ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ 
Турнира юных физиков Гимназического Союза России
в 2008/2009 учебном году

I. Турнир юных физиков 
Турнир юных физиков – командное соревнование учащихся старших классов в умении решать исследовательские физические проблемы. Гимназический Союз России ежегодно проводит турнир юных физиков (ТЮФ ГСР). 

II. Участники турнира
Для участия в турнире ТЮФ ГСР приглашаются команды учащихся гимназий, лицеев, и, по решению Оргкомитета, средних общеобразовательных и средних специальных учебных заведений. Состав команды – 5 человек. Изменение количества участников команды допускается по согласованию с Оргкомитетом. Команда возглавляется капитаном. Каждую команду сопровождает один руководитель. Допускается формирование сборных команд. Обязательна регистрация команд-участниц как в целом, так и персонально каждого члена команды. Формы для регистрации участников размещаются на сайте турнира. 
III. Схема проведения турнира

Турнир проводится в три этапа.

I этап — заочный письменный тур – включает в себя выполнение заданий творческого характера, подготовку теоретического обоснования и экспериментального подтверждения принятых решений. На I этапе может участвовать любое количество команд.

Задачи заочного тура. Оргкомитет публикует на сайте Фонда поддержки образования (www.fobr.ru) 7 задач. Каждая команда выбирает и решает любое количество из предложенных задач. Каждая задача имеет максимальный балл. Решения представляются в Оргкомитет турнира в электронном виде и содержат: описание теоретической части, экспериментальной установки, анализ результатов эксперимента и выводы. Каждое решение является авторским и принадлежит одному из членов команды. Решения оцениваются Жюри ТЮФ ГСР, исходя из максимального балла задач. Итоги I этапа в виде рецензии направляются участникам по электронной почте, результаты публикуются на сайте. По заданиям турнира осуществляется постоянная консультативная поддержка «Центра ПОИСК» (представители профессорско-преподавательского состава физического факультета СПбГУ).

Правила отбора I этапа. По итогам работы жюри составляется рейтинг команд. К участию на втором этапе Турнира допускается 24 команды: 19 команд, набравших наибольшее количество баллов и 5 команд, выбранных по решению Оргкомитета и жюри Турнира. При выборе команд учитываются оригинальность решения задач, особый творческий подход, стиль изложения и аккуратность оформления представленных решений.
Сроки проведения I этапа. Оргкомитет размещает задачи с указанием максимального балла за их решение на web-страницах Турнира 15 октября 2008 г. Срок регистрации команд и представление решений – до 25 декабря 2008 г. Оценка решений, публикация результатов Турнира – до 31 декабря 2008 г. Рецензии на работы высылаются командам по электронной почте до 16 января 2009 г.
II этап – отборочные бои в режиме видеоконференций (ВКС). Команды, прошедшие во II этап, получают 5 новых задач, из которых должны решить 2 по своему выбору. Решения представляются в виде презентаций на отборочных боях, проходящих в режиме ВКС. Всего проводятся 2 круга ВКС с временным интервалом в 1 месяц. В каждом круге команда представляет одну задачу в качестве докладчика и поочередно принимает участие в роли оппонента и рецензента. В каждой роли выступает один представитель от команды, ему насчитываются баллы, идущие как в командный, так и в личный зачет. Каждой решенной задаче второго этапа команда ставит собственный рейтинг предпочтения по 10-бальной шкале, который учитывается при жеребьевке. Для участия в видеоконференции не позже, чем за 5 дней до начала круга команда направляет презентацию в Оргкомитет турнира. Все команды разбиваются по результатам предварительной жеребьевки на 8 групп по три участника. За два дня до ВКС командам высылаются презентации их соперников. При несоблюдении сроков или подаче неполной презентации команда штрафуется. При представлении задачи в режиме ВКС помощь руководителя команды не допускается. 
Правила отбора II этапа. В следующий, очный финальный этап, выходит 9 команд:  занявшие по результатам боёв 1-е место в каждой группе плюс одна команда из занявших 2-е место в группе и имеющая лучший среди них результат. В случае равенства баллов у нескольких команд в следующий круг выходит команда, имеющая более высокий рейтинг по результатам I тура.
 Сроки проведения II этапа. Первый круг ВКС-боёв проходит в течение 4-х дней последней недели января, второй – последней недели февраля 2009 г. Каждый день проводятся встречи в 2-х группах. Расписание встреч публикуется Оргкомитетом после проведения жеребьевки и составляется с учетом часовых поясов встречающихся команд.
Специальное предложение. Команды, не прошедшие в отборочные бои II этапа, могут принять участие в ВКС в качестве наблюдателей. Эти команды представляют в Оргкомитет свои рецензии, содержащие предложения по улучшению представленных в ходе боев решений, не позднее 7 марта. Работы рецензируются жюри Турнира,  победители в этой номинации (до 5 команд) будут приглашены в качестве гостей на полуфинал и финал ТЮФ ГСР в Санкт-Петербург с полной финансовой поддержкой (см. Положение о ТЮФ ГСР).

III этап – очные полуфинальные и финальные встречи – проходят в одном из учебных заведений Санкт-Петербурга. Команды-полуфиналисты участвуют в трех физбоях, представляя в каждом по 1 задаче: любую из первого тура, любую из второго тура и одну из пяти новых задач, публикуемых сразу по окончании II тура. Перед началом боёв проводится жеребьевка команд. По результатам полуфинальных боёв составляется рейтинг и определяется 3 команды, получающие право выступать в финале. Для представления в финале команда выбирает любую задачу, о своем решении извещает Оргкомитет и соперников в течение часа после объявления результатов полуфинальных встреч. При совпадении выбора задач разными командами предпочтение отдается команде, имеющей более рейтинг. Порядок выступлений в финальном физбое определяется жеребьевкой. Финальные бои транслируются по ВКС. 
Сроки проведения III этапа – 24-28 марта 2009 г., включая дни заезда и отъезда команд.
Порядок определения победителя турнира. По результатам финального физбоя определяется одно первое командное место и два вторых. Три третьих места присуждаются командам-полуфиналистам, исходя из количества набранных баллов. Победители турнира в личном зачете определяются по общей сумме баллов, полученных в результате выступлений во всех физбоях и деленных на количество выступлений. Победителями турнира в личном зачете считаются не более 20 % от общего числа участников.
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