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Штеренберга Романа Григорьевича
ЧТО И ГДЕ ЗАКОНЧИЛ!?
С 2000 г. и по настоящий момент Штеренберг Роман Григорьевич является аспирантом кафедры высшей математики и математической физики физического факультета СПбГУ. В течение всего этого времени он регулярно вел семинарские занятия по высшей математике на первом, втором и третьем курсах физического факультета. В 2000-2002 гг. Р.Г. Штеренберг принимал участие в проекте РФФИ 
№ 02-01-00798, а в 2003 г. был отмечен индивидуальным грантом РФФИ для молодых ученых.  

К настоящему моменту Р.Г. Штеренбергом опубликовано 11 научных работ. Полученные результаты неоднократно докладывались им на семинарах кафедры высшей математики и математической физики физического факультета СПбГУ, семинарах Санкт-Петербургского отделения математического института им. В.А. Стеклова РАН, семинаре кафедры высшей математики Королевской технической высшей школы, Стокгольм, Швеция (KTH, Stockholm, Sweden), семинаре кафедры высшей математики Института ядерной физики, Реж, Чехия (Nuclear Physics Institute, Rez, Czech), семинаре Института Миттаг-Леффлера, Стокгольм, Швеция (Mittag-Leffler Institute, Stockholm, Sweden). 

В 2001 г. Р.Г. Штеренберг был в научных командировках в Королевской технической высшей школе, Стокгольм, Швеция (KTH, Stockholm, Sweden) и в Институте ядерной физики, Реж, Чехия (Nuclear Physics Institute, Rez, Czech). 

В 2002 г. Р.Г.  Штеренберг принял участие в научном семестре, посвященном спектральной теории оператора Шредингера, в Институте Миттаг-Леффлера, Стокгольм, Швеция (Mittag-Leffler Institute, Stockholm, Sweden). 

Р.Г. Штеренберг своевременно сдал экзамены кандидатского минимума и успешно прошел на кафедре предзащиту своей диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.01.03 (математическая физика).

СКОЛЬКО ИМЕЕТ ВСЕГО ПУБЛИКАЦИЙ?
06 мая 2003 г. 


     декан физического факультета А.С. Чирцов
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