Заседание библиотечного совета Физического факультета СПбГУ 

от 16.12.2014

Протокол № 1 
Присутствовали:
· Владимиров Г. Г., профессор каф. электроники твердого тела

· Егоров А. В., доцент каф. ядерно-физических методов исследований

· Загуляев С. Н., научный сотрудник каф. квантовой механики

· Казаков А. Д., студент 4 курса бакалавриата

· Краюхина М.О., зав. отделом НБ СПбГУ

· Меликова С. М., доцент каф. молекулярной спектроскопии

Повестка дня:

1. Организационные вопросы (представление состава Библиотечного совета физического факультета, выборы председателя, секретаря).
2. План работы Библиотечного совета на 2015 год.
3. Согласование контента страницы библиотеки на сайте физического факультета (http://www.phys.spbu.ru/library.html).

4. Тематические списки электронных ресурсов – разделы «Физика», «Геофизика»
Заседание:

1. Представление состава Библиотечного Совета физического факультета

Выступили: Краюхина М.О. представила членов Совета друг другу и предложила обменяться контактами для дальнейшей работы, предложила на должность председателя Библиотечного Совета Владимирова Г.Г.; Владимиров Г.Г. предложил кандидатуру Загуляева С.Н. Состав Библиотечного Совета физического факультета, предложенный зам. декана Цветковым Н.В. может меняться в сторону увеличения количества членов, если в этом будет необходимость.
Постановили: После проведенного голосования (единогласно) избрать председателем Библиотечного Совета Владимирова Г.Г., профессора кафедры электроники твердого тела; заместителем председателя Загуляева С.Н., научного сотрудника кафедры квантовой механики; секретарем Краюхину М.О., зав. отделом НБ СПбГУ.

2. План работы Библиотечного Совета на 2015 год.

Выступили: Краюхина М.О. с кратким сообщением об основных направлениях работы библиотеки физического факультета, о необходимой помощи со стороны факультета. Работа Библиотечного Совета может строиться в соответствии Положением о библиотечном совете (пока не утверждено типовое Положение, на основании которого разрабатывается и принимается свое), где рассмотрены основные задачи и функции БС. Меликова С.М. с предложением включить в план работы вопросы комплектования фонда как приоритетные для библиотечных советов. Егоров А.В. об организации взаимодействия с учебно-методической и научной комиссией. Казаков А.Д об организации при помощи Студенческого Совета опросов среди обучающихся по работе библиотеки. 
Постановили: Исходя из задач, стоящих перед библиотекой, принять за основу следующие направления работы в 2015 году: Заслушать отчет о работе библиотеки в 2014 году на следующем заседании Библиотечного Совета. Разработать Положение о Библиотечном Совете физического факультета на основе типового (после его утверждения). Рассмотреть репертуар подписки на печатные издания. Подготовить заявку на комплектование фонда в 2015 году в соответствии с квотой для подразделения, согласовать ее с учебно-методической и научной комиссиями. Начать уже сейчас работу с кафедрами по сбору заявок на литературу, необходимую для реализации программ учебных дисциплина всех уровней обучения. Провести опрос среди сотрудников и обучающихся о совершенствовании работы библиотеки физического факультета. Провести следующее заседание Библиотечного Совета не позднее середины марта.
3. Страница библиотеки физического факультета на сайте СПбГУ.
Выступили: Загуляев С.Н. – вопросы о наполнении страницы; вопросы о представлении информации (общий вид, возможность внесения изменений в формат представления – на странице факультета); предложение о создании полноценного сайта. Краюхина М.О. пояснила невозможность реализации последнего предложения ввиду отсутствия в штате библиотеки физического факультета специалистов для поддержки полноценного сайта, можно подумать о создании более детальных ссылок (переадресаций) на сайт Научной библиотеки. Поддержка страницы осуществляется системным администратором факультетских страниц, что не позволяет вносить корректировки моментально (обычно, в течении 1-2 дней).
Постановили: Утвердить основные разделы представления информации о библиотеке на странице сайта, признать правильной работу библиотеки по наполнению страницы. Рекомендовать библиотеке продолжить корректировку/обновление страницы в соответствии с текущими изменениями в рабочем порядке.
4. Тематические списки электронных ресурсов.

Выступили: Краюхина М.О. пояснила вопрос о порядке формировании (редактирования, корректировке) тематических списков электронных ресурсов для сайта Научной библиотеки им. М. Горького (библиотека физического факультета отвечает за 2 раздела: «Физика», «Геофизика»).
Постановили: Принять информацию о работе к сведению. Обновленные тематические списки электронных ресурсов (разделы «Физика» и «Геофизика») утвердить как соответствующие направлению обучения и тематике научно-исследовательской работы на физическом факультете
