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Росбалт  02.04.2010

Международная студенческая политическая конференция «Модель ЕС» открывается на Факультете международных отношений СПбГУ.

Как сообщили «Росбалту» в оргкомитете конференции, в ней участвуют около 200 студентов, магистрантов и аспирантов СПбГУ, их коллеги из  вузов России и других стран мира, а также старшеклассники петербургских школ, которые интересуются вопросами современной политологии, экономики, юриспруденции и истории международных отношений,

В течение четырех учебных дней участники игры, выступая в роли европейских политиков, дипломатов и функционеров, журналистов и лоббистов, получают представление о работе ЕС «изнутри». Они обсудят и предложат свое видение разрешения таких актуальных проблем как «Разработка мер по европейскому участию в стабилизации экономики Греции», «Выработка единых критериев для вступления в ЕС Турции, Исландии, Грузии, Украины и других стран», а также – другие острые темы дня.

В рамках  Студенческой Модели ЕС — 2010 будет представлена работа следующих европейских институтов: Европейский парламент, Европейская комиссия, Совет министров, представители европейской прессы, наблюдатели от ряда стран.

Участники конференции познакомятся с механизмами политического национального лоббирования и традициями цивилизованного диалога власти и гражданского общества.

Конференция завершит работу 6 апреля.
ТЮЛЬПАНОВ: ВАЛУЕВ ВЫВЕДЕТ «ЕДРО» НА БОЛЕЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ
Росблат  02.04.2010

Многократный чемпион мира по боксу Николай Валуев получил партбилет «Единой России». Билет петербургскому спортсмену вручил спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов в актовом зале администрации Василеостровского района, сообщает ЗакС.ру.

Тюльпанов отметил, что очень горд тем, что Валуев присоединился к «Единой России». «У него большие достижения в спорте. К тому же он коренной петербуржец. Жители нашего города гордятся им», — заявил Тюльпанов. Он полагает, что Валуев сможет вывести партию на более высокий уровень.

Также спикер заявил, что спортсмен, возможно, будет выдвигаться на выборы в Госдуму в 2011 году. Напомним, на выборах в ЗакС единороссы уже использовали известного спортсмена в этих целях — в первую тройку кандидатов, наряду с ректором СПбГУ Людмилой Вербицкой и самим Тюльпановым входил футболист «Зенита» Андрей Аршавин. Затем он отказался от мандата.

Валуев сказал, что его, конечно, могут называть политической фигурой, но его единственная цель – это развитие спорта. Боксер пообещал, что будет активно развивать спорт в Петербурге. Именно для этого ему и потребовалось членство в партии. «Один в поле не воин. И я уверен, что мне будет легче реализовывать свои планы относительно развития спорта, если я буду находиться в партии», — объяснил он свой поступок.

Спортсмен также сообщил, что не собирается покидать большой спорт, и в скором времени может состояться его бой с Кличко. «Но я смотрю в будущее и прекрасно понимаю, что когда-нибудь не смогу уже сам выходить на ринг. Поэтому сегодняшнее событие можно рассматривать как мой шаг к созиданию и воплощению своих идей», — рассказал он.

Стоит отметить, что украинский коллега Валуева, боксер Виталий Кличко баллотировался в мэры Киева в 2006 году и занял третье место, получив поддержку 17,97% избирателей.

Председатель исполкома партии в Петербурге Дмитрий Юрьев заверил, что Николай Валуев, согласно уставу партии, полгода входил в число сторонников «Единой России» и состоял на учете в Василеостровском отделении Совета сторонников. Решение о приеме спортсмена в партию, по его словам, было принято еще на прошлой неделе на районном политсовете.

Боксер рассказал о своей мечте – открыть в каждом районе Петербурга, а также в Ленобласти спортивные школы бокса. Скоро, по его словам, такое учреждение появится в Василеостровском районе. «Это будет такой маленький дом, где дети будут находить друзей и будущих единомышленников», — заявил Валуев. Он подчеркнул, что его планы вписываются в президентскую программу развития спорта.
СПБГУ ОТКРЫВАЕТ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПОМОЩИ АБИТУРИЕНТАМ
Санкт – Петербург.ру  02.04.2010

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) открывает консультационный центр помощи абитуриентам и их родителям по вопросам приема и обучения.

Как сообщает пресс-служба университета, консультации будут осуществлять студенты магистратуры по направлению «Юриспруденция» под руководством преподавателей —опытных юристов.

Запросы в центр можно будет подавать через сайт университета (www.spbu.ru) круглосуточно. Ответы на запросы будут направляться адресатам не позднее трех календарных дней с момента получения.

Также предполагается очная консультация посетителей ежедневно по графику, который будет размещен на сайте СПбГУ.

Поводом для создания центра послужили жалобы абитуриентов. Так, первый проректор СПбГУ по учебной и научной работе И.Горлинский вспоминает, что «в прошлом году во время приемной кампании в СПбГУ был опыт обращения в правоохранительные органы со стороны руководства вуза для того, чтобы помочь более 20 абитуриентам, поступившим к нам в  «третью волну», забрать документы из других вузов.

По закону возврат документов должен был быть произведен в однодневный срок, но абитуриенты, «многие из которых иногородние, приехавшие всего на 1 день в Петербург, чтобы забрать оригиналы документов из одного вуза и перенести в СПбГУ, вынуждены были более недели оббивать пороги приемных комиссий других вузов, и документы им не отдавали, мотивируя это различными причинами, каждая из которой была нарушением закона, простых, понятных, очевидных прав абитуриента».  
СТУДЕНТЫ ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ АБИТУРИЕНТОВ
Утро Петербурга  02.04.2010

Санкт-Петербургский государственный университет открывает Консультационный центр помощи абитуриентам и их родителям по вопросам приема и обучения. Консультации будут проводить студенты магистратуры по направлению «Юриспруденция» под руководством преподавателей – опытных юристов.

Запросы в Центр можно будет подавать через сайт Университета круглосуточно. Ответы будут направляться адресатам в течение 3-х календарных дней с момента  получения. Ежедневно будут проводиться очные консультации посетителей, их график будет размещен на сайте СПбГУ.

Поводом для создания Центра послужили жалобы абитуриентов. «В прошлом году во время приемной кампании в СПбГУ был опыт обращения в правоохранительные органы со стороны руководства вуза, для того чтобы помочь более 20 абитуриентам, поступившим к нам в так называемую «третью волну», забрать документы из других вузов. По закону возврат документов должен был быть произведен в однодневный срок, но дети, многие из которых иногородние, приехавшие всего на 1 день в Питер, забрать оригиналы документов из одного вуза и перенести в СПбГУ, вынуждены были более недели оббивать пороги приемных комиссий других вузов, и документы им не отдавали, мотивируя это различными причинами, каждая из которых была нарушением простых, понятных, очевидных прав абитуриента», - рассказал первый проректор СПбГУ по учебной и научной работе И.А. Горлинский.

Консультационный центр призван помочь абитуриенту понять, нарушены ли его права, и защититься, если нарушение имеет место.
СПБГУ БУДЕТ КРУГЛОСУТОЧНО КОНСУЛЬТИРОВАТЬ АБИТУРИЕНТОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ
Росбалт  02.04.2010

В СПбГУ открывается Консультационный центр помощи абитуриентам и их родителям по вопросам приема и обучения. Это новый проект, цель которого помочь молодому человеку осознать, нарушены ли его права, и помочь их защитить в случае, если нарушение имеет место. Об этом сообщили «Росбалту» в Информационном отделе вуза.

Консультации будут вести магистранты-юристы под руководством преподавателей. Запросы в центр можно будет подавать через сайт университета круглосуточно. Ответы будут готовиться и направляться адресатам не позднее трех календарных дней с момента получения. Ежедневно будет осуществляться и очная устная консультация посетителей.

Поводом для создания центра послужили жалобы абитуриентов во время приемной кампании в минувшем году. Так, по словам первого проректора СПбГУ по учебной и научной работе Игоря Горлинского, в СПбГУ был опыт обращения в правоохранительные органы со стороны руководства вуза для того,чтобы помочь более 20 абитуриентам, поступившим в СПбГУ в “третью волну”, забрать документы из других вузов.

«По закону такой возврат надо было провести в один день. Но абитуриенты, многие из которых иногородние, приехавшие всего на один день в Петербург, не успевали это сделать. Более того, они были вынуждены неделю оббивать пороги приемных комиссий других вузов, куда они поступили и где им не отдавали документы, мотивируя это различными причинами. Каждая из этих причин была нарушением закона и прав абитуриентов, но они об этом не знали”. Теперь мы сможем помочь своим абитуриентам», — говорит Горлинский.
СТУДЕНТЫ СТАНУТ ПРЕЗИДЕНТАМИ
Ирина Загвоздина

Метро  02.04.2010

Участники за четыре дня работы изнутри изучат деятельность одной из наиболее крупных и серьезных организаций мира.

Студенты СПбГУ и почти 50 вузов России, а также школьники выпускных классов выступят в роли европейских политиков, дипломатов, функционеров и журналистов. Это отличная возможность на практике разобрать вопросы современной политологии, экономики, юриспруденции и истории международных отношений.

Эта модель ЕС проводится уже в четвертый раз. Кроме того, в СПбГУ уже пять раз состоялась модель ООН.

Студент 4-го курса факультета международных отношений Андрей Прейман - постоянный участник всех моделей.

- Все годы я был «представителем от Ватикана», - рассказывает Андрей. - Вопросы приходилось обсуждать самые разные: от проблем толерантности по отношению к представителям разных религиозных конфессий до предложения запретить аборты по всему миру.
Андрей не стремится стать сотрудником МИДа или работать в парламенте. Карьеру он намерен строить в бизнесе. «Навыки коммуникации, поиска ошибок в тактике оппонента, умение располагать к себе и при помощи разных методик управлять людьми - это нужно и дипломату, и бизнесмену», - уверен Андрей Прейман.
Эксперт: между теорией и практикой

Дмитрий Леви, доцент факультета международных отношений:

- Хоть это и игра, модель проводится почти по-настоящему. К примеру, в пятницу первый день работы начался с выборов президента ЕС. В этот раз темой модели будут два вопроса: что страны ЕС могут предпринять в помощь экономике Греции, а также вопрос формирования единых критериев к странам - кандидатам на вступление в Европейский союз. Вторая тема особенно интересна тем, что нынешние кандидаты - это Украина, Грузия и Турция. А значит, у ребят есть возможность смоделировать заведомо конфликтные ситуации. Будут выбраны «послы» этих стран, которые среди прочего попробуют лоббировать интересы «своих» государств.
В СТАРОМ ПЕТЕРГОФЕ ПРАЗДНУЮТ ДЕНЬ ХИМИКА
Росбалт  03.04.2010

Традиционный, 51-й День химика празднуют сегодня в Старом Петергофе студенты и преподаватели Химического факультета СПбГУ, а также – выпускники прошлых лет. Об этом «Росбалту» сообщили в Информационном отделе СПбГУ.

Нынешний праздник посвящен 50-летию студенческих строительных отрядов. В его программе – встречи бывших однокурсников и коллег, концерты, спортивные соревнования, вручение медали «День химика, призов и подарков лучшим студентам факультета.

Химический факультет берет свое начало от химлаборатории, созданной в Санкт-Петербургском университете более столетия назад. Но еще в 1864 году в университете возникло Российское физико-химическое общество, у истоков которого стоял Менделеев. Химию в университете преподавали Ломоносов, Менделеев, Фаворский, Бутлеров.

Научные открытия и достижения химиков Петербургского университета вошли в историю мировой и отечественной науки и техники. В настоящее время на факультете преподают 60 профессоров, 20 из них являются членами Российской академии наук, Российской академии естественных наук, Международной академии наук высшей школы. Выпускающие кафедры: общей и неорганической химии, аналитической химии, органической химии, физической химии, радиохимии, коллоидной химии, электрохимии, химической термодинамики и кинетики, физической органической химии, химии природных соединений, химии высокомолекулярных соединений, квантовой химии, химии твердого тела.
ФАКУЛЬТЕТ СОЦИОЛОГИИ СПБГУ ВЫБИРАЕТ АБИТУРИЕНТОВ
Росбалт  03.04.2010

На факультете социологии СПбГУ сегодня пройдет второй (очный) тур ежегодной «Социологической олимпиады» для школьников в 2010 году.

Как сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ, данная олимпиада – это бесплатное мероприятие по профессиональной ориентации для старшеклассников всей страны, которые интересуются гуманитарными науками. А для факультета – это способ выявить наиболее талантливых и способных потенциальных абитуриентов.

Первый тур олимпиады был дистанционным и проходил с 22 февраля по 22 марта 2010 года. Его участникам было предложено написать эссе или провести собственное ученическое исследование на такие темы: «Cемья и школа: представления моего поколения о роли институтов в современном обществе», «Зачем нужны деньги? Человек в обществе потребления», «Что важно для меня? Актуальные социальные проблемы современности».

Во втором туре участникам олимпиады будет предложено ответить письменно на ряд вопросов общественного значения. Окончательные результаты второго тура будут оглашены в конце апреля. Победители и призеры этой олимпиады получат льготы при поступлении на Факультет социологии.

Подобные олимпиады факультет проводит уже в 6-й раз.
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СЕТЬ «ДНЕВНИК.РУ» ДЛЯ ШКОЛ ТОСНЕНСКОГО РАЙОНА
Альянс медиа  03.04.2010

30 марта 2010 года при поддержке Комитета по образованию Ленинградской области образовательная сеть «Дневник.ру» провела бесплатный обучающий семинар для школ Тосненского района.

Семинар на тему «Использование образовательной сети «Дневник.ру» в учебном процессе, навыки администрирования» прошёл в рамках собрания для специалистов по информатизации школ Тосненского района на базе МОУ «Тосненская СОШ №3 им. Героя Советского Союза С.П. Тимофеева». В совещании приняли участие директора ОУ, заместители директоров по информатизации и учителя информатики из 19 общеобразовательных учреждений Тоснеского района.

Участники семинара не только узнали об особенностях и способах оптимизации процесса администрирования школ в образовательной сети, но и задали вопросы специалистам «Дневник.ру» в индивидуальном порядке. В конце встречи в связи с большим интересом аудитории к проекту было проведено практическое занятие по работе с «Дневник.ру». Представители школ, изъявивших желание присоединиться к образовательной сети, получили коды активации и подробные инструкции по дальнейшей работе с проектом.

Собрание проводила ведущий специалист отдела общего образования Тосненского района Онышко Светлана Николаевна. Подводя итоги, Онышко С.Н. отметила, что «Дневник.ру» - качественный, безопасный и доступный образовательный продукт. Кроме руководителей образовательных учреждений, представителей Комитета по образованию ЛО и специалистов «Дневник.ру», в собрании приняли участие представители ИВЦ «АВЕРС».

«Дневник.ру» - образовательная сеть, разработанная при поддержке Комитета по образованию Санкт-Петербурга, аппарата Полномочного Представительства Президента. Научную экспертизу образовательной составляющей проекта осуществляют специалисты из Санкт-Петербургского Государственного Университета, СПб АППО. Материалы, содержащиеся в «Дневник.ру» соответствуют требованиям Министерства Образования РФ. Сегодня, участниками образовательного проекта «Дневник.ру» являются более 2700 школ из 76 регионов РФ и 6 стран ближнего и дальнего зарубежья.
ПАСХАЛЬНЫЙ КАРИЛЬОННЫЙ КОНЦЕРТ ПРОЙДЕТ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ
Вести.ру  04.04.2010

Подарком петербуржцам и гостям города в праздник Пасхи станет общедоступный карильонный концерт, который дадут в воскресенье на Соборной площади Петропавловской крепости голландский профессор Йо Хаазен и его российские ученики.

Концерт мастеров игры на карильоне (или, как его называют, «колокольном органе» Петропавловского собора) в день народных гуляний в самом «сердце» северной столицы подготовлен при участии Государственного музея истории Санкт-Петербурга и карильонного класса факультета филологии и искусств СПбГУ, в котором обучаются будущие музыканты. В исполнении студентов прозвучат русские, фламандские, японские мелодии, шедевры духовной и классической музыки.

Карильонные концерты в Петропавловской крепости уже давно стали доброй традицией. Первый концерт состоялся 15 сентября 2001 года после установки на колокольне собора святых апостолов Петра и Павла уникального карильона. Он является единственным в России действующим музыкальным инструментом подобного рода.

Первый в России карильон был приобретен императором Петром Первым и установлен в молодой российской столице вскоре после возведения собора на Заячьем острове. Инструмент из 35 колоколов, купленный в Голландии за огромную по тем временам сумму, был уничтожен молнией во время ночной бури 1756 года. К 300-летию города на Неве усилиями директора бельгийской Королевской школы Йо Хазена началось создание современного карильона Петропавловского собора.

Инструмент, на котором играют руками и ногами, состоит из 51 колокола общим весом более 15 тонн и звучит в диапазоне четырех октав. На нем можно исполнять любые музыкальные произведения - от фуг Баха до современных джазовых импровизаций и фольклорной музыки, передает ИТАР-ТАСС.
МЕДВЕДЕВ ВВЕЛ В СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА СОВЕТА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ ЕЩЕ ДВУХ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ
Фонтанка.ру  04.04.2010 

Дмитрий Медведев внес изменения в состав Совета при президенте России по противодействию коррупции и в состав президиума этого совета. Как сообщает пресс-служба Кремля, Медведев подписал соответствующий указ.

В состав Совета включены: Сергей Дубик (начальник управления президента по вопросам государственной службы и кадров), Андрей Мартынов (член Общественной палаты), Галина Окорокова (член Общественной палаты), Виктор Руденко (директор института философии и права Уральского отделения РАН), Талия Хабриева (член-корреспондент Российской академии наук, доктор юридических наук), Лев Якобсон (доктор экономических наук, профессор).

В состав президиума Совета включены: Сергей Дубик, Олег Марков (помощник президента) и Константин Чуйченко (начальник контрольного управления президента).

Отметим, что Константин Чуйченко был однокурсником президента во время его учебы на юрфаке СПбГУ, а Олег Марков окончил юридический факультет ЛГУ им. Жданова и с 1991-го года работал в Комитете по внешним связям (КВС) мэрии Петербурга вместе с председателем КВС Владимиром Путиным и Виктором Зубковым. Занимал должность заместителя председателя КВС (при мэре Анатолии Собчаке; ту же должность сохранил и в администрации Владимира Яковлева. Позже перешел на работу в Северо-Западное таможенное управление (СЗТУ), где занимал пост начальника отдела.
ДОВОЛЬНЫ ЛИ ПЕТЕРБУРЖЦЫ РАБОТОЙ ГУБЕРНАТОРА?
100 ТВ  04.04.2010

Судя по погоде за окном, в Петербург, наконец, пришла настоящая весна. А раз так, зимний политический сезон можно считать законченным.

Для основных действующих лиц он сложился непросто. «Снежный кризис» не мог не сказаться на отношениях петербуржцев к действующей городской власти – что констатирует сама губернатор. Чтобы понять, как именно изменилось это отношение, «Итоги недели с Андреем Радиным» попросили факультет социологии СПбГУ провести исследование общественного мнения. Которое, заметим, не станет последним. Мы планируем регулярно сообщать нашим зрителям об изменениях умонастроений горожан по отношению к Смольному.

По результатам опроса петербуржцы проявили недюжинную лояльность к главе города. Отличную или хорошую оценку за работу губернатору поставила половина респондентов. Каждый третий оценил ее на «тройку» или «двойку». Интересно, как изменилось отношение к Валентине Матвиенко после проблемной зимы. На позицию большинства – 61% петербуржцев – снежный коллапс не повлиял. «При своих» остались устойчивые поклонники губернатора: 83% тех, кто оценивает работу главы города строго положительно, мнения не поменяли. Ряды недовольных тоже пополнились – почти третью участников опроса. Неофитов много в числе характеризующих работу губернатора резко отрицательно. У 70% из них ухудшилось отношение к Матвиенко. Занятно также, что среди разочарованных – 66% наемных работников, но нет ни бизнесменов, ни безработных.
ТАИНСТВЕННЫЙ «НАДЗЕМНЫЙ ЭКСПРЕСС»
100 ТВ  04.04.2010

Похоже, пока что «Надземный экспресс» остается глобальным проектом лишь в понимании правительства Петербурга, но не самих горожан. Судя по данным социологов, петербуржцы слабо информированы о том, что это такое. Почти 47% горожан знают лишь, что монорельсовая дорога запланирована к строительству. Большинство не в курсе ни о целях проекта, ни о маршруте экспресса, ни даже о протестах сограждан по его поводу. Более того – почти 44 % петербуржцев честно признались: впервые услышали о «НадЭксе» от социологов. Немногочисленные осведомленные больше всего знают о том, где именно появится этот вид транспорта. Эта информация интереснее всего владельцам собственных фирм.

Мало знают, но поддерживают почти 40% тех, кто ничего не слыхал о «Надземном экспрессе», тем не менее, считают оправданным его возведение. Всего за постройку «монорельса» высказались 48% горожан. Позиция большинства резко расходится с мнением жителей близких к будущей трассе домов – они, кстати, тоже питаются слухами. До такой степени, что депутат ЗакСа Ватаняр Ягья был вынужден отправить запрос лично губернатору, дабы окончательно прояснить, где именно пройдет «НадЭкс». Ведь данные все время меняются – то говорят, что он протянется по Дунайскому проспекту, то вдоль улицы Ленсовета, то по какому-то иному маршруту. Как сообщает агентство «Балтинфо» со ссылкой на Ягью, депутат подчеркивает: его избиратели, живущие в районе станции метро «Звездная», выступают против этого строительства.

Телефонный опрос 500 горожан проведен накануне факультетом социологии СПбГУ.
ПОИСКИ БУДУЩЕГО
Елизавета Серебрякова 

Петербургский дневник  05.04.2010

На кого учиться, чтобы не ошибиться? Этот вопрос интересует сегодня и старшеклассников, и их родителей. Помочь с выбором помогут дни открытых дверей – это лучший способ ознакомиться с будущей альма-матер и расставить все точки над i.

Как поясняют в приемной комиссии СПбГУ, основная цель проведения дней открытых дверей – дать будущим студентам возможность ознакомиться с учебным заведением, получить информацию о направлениях подготовки, о специальностях и специализациях, а также об образовательных программах.

«Рынок образования огромен. И людям очень трудно ориентироваться в большом потоке информации и рекламы. Именно поэтому будущим абитуриентам и их родителям полезно посетить дни открытых дверей и получить более конкретную информацию и четкие ответы на интересующие вопросы», – говорят в Комитете по науке и высшей школе. Кстати, в последние годы знакомиться с вузом приходят школьники, которым предстоит поступать в вуз через год-два. «Это хорошая тенденция, которая означает ответственное и серьезное отношение к принятию, по сути, стратегического решения о выборе профессии», – считает психолог Валентина Ковалева.

День открытых дверей обычно проходит в актовом зале или в самой большой аудитории. В самом начале вам покажут фильм или слайды о вузе. После этого обычно выступают ректор и деканы факультетов, которые представляют учебное заведение и рассказывают о специальностях. Затем можно задать интересующие вопросы. Абитуриентам стоит уточнить, какие были конкурс и проходной балл в прошлом году, проводит ли вуз олимпиады и как их результаты учитываются при поступлении, предоставляется ли отсрочка от армии. Список вопросов лучше подготовить заранее. Если в планах платное обучение, родителям стоит уточнить, фиксируется ли стоимость обучения на весь период учебы, придется ли оплачивать пересдачу экзаменов и есть ли возможность перевестись «на бюджет». Дело в том, что некоторые вузы проводят конкурсы, победители которых получают стипендии и освобождаются от платы за обучение.

Н.Кропачев, ректор СПбГУ
НИКОЛАЙ КРОПАЧЕВ: «ДУХ УНИВЕРСИТЕТА НИКУДА НЕ ИСЧЕЗНЕТ»
Невское время  03.04.2010

Пожалуй, еще в ХХ веке стало очевидно, что решающим конкурентным преимуществом любой страны является качество образования. Экономический потенциал, финансовое благополучие, обороноспособность, культура – все это так или иначе производные от уровня образования граждан. Казавшиеся раньше фундаментальными иные составляющие благополучия – климат, природные ресурсы, численность населения – сейчас отходят на второй план. В интеллектуальной (основанной на знаниях) экономике образование, базирующееся на мощной научной основе, становится главным ресурсом. Между тем сегодня ведущие российские «кузницы интеллектов», в первую очередь МГУ и СПбГУ, далеко не на первых местах в списках самых престижных вузов мира. И даже не в первой сотне. Почему? И что нужно делать, чтобы не отстать в мировой гонке умов? Именно об этом наш разговор с ректором Санкт-Петербургского государственного университета Николаем Кропачевым.

– Итак, по рейтингу СПбГУ и МГУ сейчас во второй половине второй сотни вузов мира…

– Ученому не пристало воспринимать такую информацию без тщательного анализа. И анализировать стоит не только динамику: что было и что стало, но и критерии рейтингования, различия образовательных систем разных стран, влияние результатов конкретных рейтингов на перспективу развития Университета. Тем более что, насколько я знаю из выступлений директора отдела по оценке научных исследований агентства Thomson Reuters Джонатана Адамса, те эксперты, которые формируют рейтинги, сами признают «однобокость» или «непрозрачность» критериев, либо просто «неприменимость» их к вузовским системам, отличным от англо-американских. Возможно, и даже, наверное, нужно совершенствовать критерии существующих рейтингов или создавать новые рейтинги, как был создан в свое время так называемый Шанхайский рейтинг.

А руководителю есть смысл задуматься над вопросом: каковы управленческие механизмы для того, чтобы целенаправленно «подниматься» в рейтингах? Например, можно использовать «китайский» способ – публикацию результатов нового научного исследования в российских журналах дублировать, допустим, английским переводом. Очевидно, что результаты станут доступнее для ученых всего мира и индексы цитирования (а в большинстве рейтингов именно этот критерий является существенным) возрастет.

Или можно повышать качество, а следовательно, и востребованность результатов самих исследований. Начиная уже с этого года, мы будем транслировать в сети Интернет защиты кандидатских и докторских диссертаций в наших диссертационных советах. На портале Университета будет организован открытый архив таких записей.

Конечно, в ближайшем будущем стоит задача сопровождать трансляцию английским переводом и сделать авторефераты кандидатских и докторских двуязычными. Я уверен, что, несмотря на кажущуюся простоту, эти действия способствуют открытости системы, могут обеспечить резкий скачок качества научной деятельности и, в конечном счете, приведут к систематическому росту, а не к разовому поднятию места Университета в рейтингах.

Хотя сопоставлять классические университеты, деятельность которых простирается в сотни разных (от химии до юриспруденции, от нанотехнологий до редких языков и культур) направлений, по-видимому, достаточно сложно как друг с другом, так и с университетами, имеющими более узкие профили, – продолжает Николай Кропачев. – Поэтому мы стараемся ориентироваться не только на вузовские, но и на профессиональные рейтинги. Например, университетская Высшая школа менеджмента в числе трех лучших в Восточной Европе и в числе 30 лучших в мире. Крупнейшие российские компании направляют руководящих сотрудников для повышения квалификации не в Лондон, а к нам. Всего неделю назад четверо магистрантов университета стали чемпионами страны в престижном конкурсе бизнес-кейсов и в апреле должны выступить в международном финале конкурса в Греции. Таковы оценки профессиональных сообществ.

То же самое могу сказать и о наших востоковедах, занимающихся, в частности, историей и лингвистикой Древнего Египта (специалистов-египтологов такого уровня, включая даже археологов, всего в мире не более 40–50 человек). Подобной научной школы изучения Древнего Египта нигде нет, и даже специалисты Каирского университета имеют зачастую более низкий уровень цитируемости.

Одним словом, подходить к столь многогранной деятельности с помощью простых методов оценки эффективности научной школы довольно трудно. В научном мире гуманитариев, например, гораздо более, чем индекс цитирования, показательны следующие цифры: на нашем восточном факультете изучаются и преподаются более 100 языков и диалектов. Единственный в мире институт, более-менее приближающийся по количеству изучаемых языков, – Inalco – Институт изучения цивилизаций народов Востока (Париж, Франция). И так я могу перечислить все два десятка факультетов, и каждый из них будет по оценке профессиональных сообществ как минимум в первой сотне мира, а кое-кто и в первой десятке.

– Может, для авторов рейтингов главным показателем является количество иностранных студентов? Если едут люди со всего мира и готовы платить за обучение – значит, обучение в этом вузе действительно того стоит? Недаром же состоятельные россияне посылают учиться детей в Оксфорд и Кембридж.

– Думаю, даже уверен – далеко не все эти дети смогли бы учиться в СПбГУ или МГУ, и их родители прекрасно это понимают. Что же касается количества иностранных студентов, то это тоже всего лишь один из показателей, причем не главный. Российские, как до них и советские вузы, изначально нацелены на обучение своих граждан, нам нужно себя обеспечивать кадрами, а лишь потом заботиться об остальном мире. И инфраструктура Университета – общежития, библиотеки и прочее – рассчитана в первую очередь на российских студентов. К тому же, выбирая университет, абитуриенты ориентируются не только на показатели вуза, но и на другие обстоятельства, например на вопросы безопасности.

Более того, и теперь это не секрет, авторы рейтинга не знали реального числа иностранных студентов в СПбГУ. Их в десять раз больше, чем по данным, используемым составителями рейтингов. Выяснилось, что оставшаяся неизменной с советских времен статистика учитывает лишь тех, кто учится на дневном и за счет бюджета. Вечерники, заочники, студенты договорной основы обучения, те, кто получает второе высшее, кто учится на различных образовательных курсах, повышает квалификацию, они почему-то не учитывались. И это, кстати, касается не только иностранцев. Вот, к примеру, озвученная в СМИ цифра: СПбГУ выпускает в год 5,5 тысячи дипломированных специалистов. На самом деле – 12 тысяч. Такая вот погрешность.

– И все же есть вузы – такие же мировые бренды, какими в России являются СПбГУ и МГУ.

– Да, безусловно, есть мировые центры образования – как правило, они «узкопрофильные». В Йель принято ездить за правовым образованием, в Массачусетский технологический институт – за инженерным. Сравнивая себя с Кембриджем, мы знаем, в чем он сильнее. Но в чем-то сильнее мы.

Поймите меня правильно. Я пока не говорю, что СПбГУ – лучший вуз мира, но я не могу не признать, что место в «рейтинге вузов» – как пресловутая «средняя температура по больнице» – мало коррелирует с реальной оценкой профессионального сообщества, рекрутинговых структур, консалтинговых компаний и так далее.

– Качество вуза во многом зависит от качества абитуриентов. Как вы оцените подготовку тех ребят, что к вам поступают? Принято считать, что уровень школьного образования в стране снижается.

– Я не склонен без скрупулезного анализа судить об интегральном качестве средней школы только по уровню наших абитуриентов, потому что мы собираем лучших. Я отлично помню приемные экзамены, которые сдавал сам, поступая тогда еще в ЛГУ, и могу отметить – нынешние требования на порядок выше. И конкуренция при поступлении на порядок жестче.

Но однозначно могу сказать, что география абитуриентов резко расширилась за последний год. К нам подали заявления ребята из 78 регионов страны. Кто раньше преимущественно поступал в наш университет? В первую очередь питерские ребята и выпускники школ из ближайших областей. Остальные зачастую не могли позволить себе рисковать. Есть города, откуда перелет в Петербург стоит не один десяток тысяч рублей. А если с мамой? Ведь не каждый пошлет свое чадо через всю страну одного. Много ли в России семей, которые могут позволить себе такие траты, зная, что у нас на каждое место претендуют до 40 человек? Сейчас благодаря ЕГЭ мы собираем лучших выпускников школ со всей страны.

– Вы – сторонник ЕГЭ?!

– Я бы даже сказал – горячий сторонник. Ведь это секрет Полишинеля – в вузах всегда было «телефонное право», а в последние 10–15 лет оно стало, к большому сожалению, всеобщим. ЕГЭ решил сразу две проблемы: не стало «звонков» и получили реальную возможность поступать ребята из дальних регионов, которые раньше просто боялись подавать к нам документы. Тему единого экзамена зачем-то политизировали. Когда я на Дне первокурсника зачитывал поздравительную телеграмму от министра образования Андрея Александровича Фурсенко, среди первокурсников засвистели. Я прервался и сказал: «Ребята, если бы не Фурсенко, половины вас здесь бы сейчас не было».

И это правда.

Я хорошо знаю и претензии к ЕГЭ: есть «неудачные» вопросы в тестах, сама тестовая форма экзамена предполагает некоторый уклон на запоминание и заучивание, а не на творчество и прочее. Но кто мешает нам заменить неудачные, некорректные вопросы на умные, улучшить форму и структуру экзамена? Претензии к ЕГЭ кажутся мне не принципиальными (как это зачастую слышишь, особенно из вузовской среды, где у некоторых сохранились меркантильные мотивы), а техническими.

– Благодаря ЕГЭ СПбГУ и другие ведущие вузы получили возможность «собирать сливки» со всех школ страны. Но ведь и учить таких студентов должна преподавательская элита, а не малооплачиваемые профессора, которые вынуждены подрабатывать репетиторством и чтением лекций в коммерческих вузах.

– Профессорский состав в Университете всегда соответствовал высочайшему уровню, но вы правы, что нельзя требовать полной отдачи от человека, которому не хватает денег на нормальное питание, книги и отдых. Мы учимся эффективно решать эту проблему. За два года мы увеличили среднюю зарплату в Университете более чем в два раза. Профессора получают в среднем около 50 тысяч рублей. Уровень еще не европейский, но на такие деньги у нас уже можно нормально жить.

Хочу сразу, не дожидаясь вопроса, сказать, что зарплату сотрудникам мы подняли не за счет увеличения средств из федерального бюджета и не за счет студентов-платников. Напротив, выполняя поручение президента России, мы более 200 одаренных ребят, у которых в связи с кризисом возникли финансовые трудности, перевели на бюджетные места.

– Откуда же тогда деньги появились?

– Они были и раньше, однако расходовались не всегда рационально, да и не всегда куда надо. Когда два года назад меня избрали на пост ректора, одной из первых задач, которые я поставил перед собой и перед университетскими управленцами, было повышение финансовой эффективности нашей деятельности.

Университет – это огромное хозяйство. У нас учатся и работают более 40 тысяч человек – как в крупнейших корпорациях. Когда я, как говорится, «вник в тему», выяснилось, что у нас очень большие проблемы с распределением и использованием практически всех материальных ресурсов – от земель и зданий до финансовых потоков.

– Некоторые вещи уже получили огласку…

– Да, например, история с нашим медицинским центром. Фактически при полной бесконтрольности со стороны университетского руководства он превратился в «частную коммерческую клинику», хозяева которой, по сути, бесплатно пользовались оборудованием, площадями Университета, а мы оплачивали электричество, отопление и прочее. Аналогичная ситуация была с одной псевдонаучной лабораторией, которая на самом деле работала как предприятие по выпуску ходовой, хорошо продающейся продукции. Но при этом руководители лаборатории еще и зарплату получали как сотрудники Университета, также бесплатно пользовались помещениями, электричеством.

И дело даже не в этих прямых убытках. Из-за таких вот занимавших университетские площади фирм (а их было несколько) нарастала нехватка учебных и лабораторных помещений. Даже собрались еще два факультета переводить в Петродворец. Одни только новые корпуса для них обошлись бы в 20–30 миллионов долларов бюджетных средств. А сколько оборудования потеряли бы при переезде? Скольких преподавателей, как показал в 1970–1980-е годы печальный опыт переезда 4 факультетов, мы бы потеряли?

А какой была ситуация с общежитиями? Нам студентов, в том числе иностранных, некуда было селить, а некоторые общежития, по сути, превратились в гостиницы, причем, как и в предыдущих примерах, все их коммунальные расходы оплачивал из средств государственного бюджета Университет. В общей сложности более 1500 «посторонних» незаконно проживали в общежитиях СПбГУ.

Были, к сожалению, и такие примеры. Два года назад высокопоставленный сотрудник Университета – физик по образованию – пытался от имени Университета направить отчет о своей «научной» работе, выполненной по заказу федерального министерства. Объем ее финансирования… миллион рублей. Я ее читаю – абсолютное пустословие, набор общих фраз. Да и сама идея, лежащая в основе работы, противоречит здравому смыслу. Ведь нельзя путем научного исследования организовать заключение договора между органами исполнительной власти разных уровней: между президентом РФ, полномочным представителем президента в СЗФО и губернатором Петербурга! Прямо говорю об этом автору. А он удивляется и пожимает плечами: «Ну и что, заказчик ведь одобрил».

И такие факты были не единичными. Сложился круг людей, которые выделяемые на научные исследования средства фактически распределяли между собой, в то время как настоящие ученые, чьи работы могли бы принести Университету славу и новые заказы, не могли получить ни рубля.

Еще одним финансовым резервом стало просто наведение порядка в сфере оплаты труда. Но некоторые деканы доплачивали себе и приближенным к ним сотрудникам по 70–100 тысяч рублей в месяц из внебюджетных средств за ту работу, которую они обязаны были выполнять за бюджетную зарплату. Притом что не входящие в этот круг преподаватели получали по 10–15 тысяч. На самом деле только доплатами дело не ограничивалось, именно ближний круг был в курсе «деканского списка» – тех, кого обязательно нужно было принять, других дел…

– А вы покусились на эти незыблемые «университетские традиции»?

– Да, кое-кто трактовал это именно как расшатывание традиций, установление авторитарного режима...

– А действительно, как совместить необходимость реформ, ведь Университет должен повысить свой рейтинг, и сохранение вековых университетских традиций «вольности»?

– Ничего сложного. В научной и преподавательской деятельности у сотрудников должна быть полная свобода. В финансово-хозяйственной деятельности – эффективное управление и жесткий контроль.

– Но только финансовым контролем и повышением зарплат всех проблем, наверное, не решить? Вы сказали, что сравнивали наш Университет с Кембриджем и видели, в чем мы слабее. В чем?

– Речь идет о фундаментальных отличиях нашего высшего образования и науки от западной модели. У нас еще в советское время искусственно разделили высшую школу и науку. Создали Академию, институты которой занимаются «только наукой», а университетам и институтам предписано было «обучать». Однако развитие науки только тогда и происходит, когда существует преемственность и возможность обучения студентов, молодых ученых «вживую» – у лидеров научной школы. Во всем мире образование и наука нераздельны. Это, собственно, одна сфера. И с организационной, и с правовой точки зрения. У нас же объединение существует только на уровне наименования Министерства образования и науки. Но фактически деятельности отделены одна от другой. И только крупные университеты в силу традиций и органичного единства исследовательского и образовательного процессов реализуют эту гармонию.

Сейчас в Университете все знают, что каждый, от студента до академика, может предложить научную идею и получить средства для ее воплощения. Удалось создать центр нанотехнологий, по уровню оснащения один из лучших в мире. Я направил приглашения некоторым известным российским ученым – в том числе и тем, кто сейчас работает за рубежом. Ведь многие из них уехали вынужденно, из-за отсутствия условий для работы, материально-бытовых проблем. Сейчас мы можем гарантировать им не только достойную оплату, но и служебные квартиры (сложнейший вопрос создания фонда служебного жилья удалось решить всего за полтора года). Несколько человек уже выразили согласие жить и работать у нас. Слишком долго было бы перечислять все, что делается в этом направлении.

– Ну а «дух Университета» под напором новых веяний никуда не исчезнет?

– Скорее всего вернется. Ведь в 1724 году Российская академия наук и Университет создавались как единое целое указом императора Петра I.

– Выходит, все основные проблемы решены?

– Нет, конечно. В Университете есть множество проблем, которые мы только начинаем решать, например есть серьезная проблема – территориальная разбросанность зданий, в которых мы ведем научные исследования и образовательные программы. Часть их расположена на разных линиях Васильевского острова, часть – в Центральном районе, часть – в Петродворце. Чем это плохо? Главные преимущества классического университета – возможность организации междисциплинарных научных исследований и готовность предложить студентам на каждой образовательной программе самых лучших преподавателей. Понятно, что преподавать историю или право даже в локальных аспектах будут лучше и профессиональнее преподаватели исторического и юридического факультетов. Кроме того, общая ресурсная база – лаборатории, исследовательские центры – даст возможность сконцентрировать усилия на более современном ее оснащении. Но сейчас мы вынуждены распылять оборудование и средства для обеспечения однотипных работ в удаленных зданиях.

От этого страдает и тот самый «дух Университета», о котором мы говорили. Формально все наши студенты учатся в Большом университете, а на деле будущий экономист, к примеру, может за все время обучения не встретить будущего юриста, ни разу не побывать в главном здании на Университетской набережной. Из-за географической разбросанности мы сейчас, к сожалению, больше похожи на набор факультетов.

В последний год нам удалось путем оптимизации внутренних перемещений и нестандартных управленческих решений сделать размещение чуть компактнее и наметить перспективу развития. Но пока проблемы это не решает. Чтобы объединить Университет в пределах хотя бы двух площадок – на Васильевском острове и в Петродворце, – нужен, наверное, комплекс решений на федеральном и городском уровне. Ведь все здания вокруг нашей главной площадки активно используются разными организациями, а теперь еще и новостройки появляются…

– Искренне желаю вам успеха, но, признаться, верится в это с трудом.

– Проблема не в градостроительных решениях, не в затратах – сносят же у нас дома, расселяют кварталы ради строительства новых дорог, нового жилья. Проблема в осознании ценности образования и науки. Показателен опыт Китая, совершившего за последние десять лет резкий скачок. Там на месте старых кварталов промышленной застройки в центрах крупных городов создают современные кампусы для университетов под ключ. Я не буду сейчас повторять банальности об экономике, основанной на знаниях, это и так всем понятно, скажу о другом: наш Университет может работать на уровне ведущих мировых университетов и с прибылью крупной успешной корпорации. Научные исследования – фундаментальные и прикладные, научные разработки и их внедрение – это самый востребованный товар в современном мире. Наша высшая школа может стать ведущей отраслью экономики города и одним из локомотивов российской экономики. Поэтому практически любые затраты окупятся. Но когда? Все зависит от нашего желания: построить интеллектуальную экономику или остаться с той, что имеется сейчас.

Л.Вербицкая, президент СПбГУ
НИКОЛАЙ ВАЛУЕВ МОЖЕТ ПОВЕСТИ «ЕДИНУЮ РОССИЮ» НА ВЫБОРАХ В ГОСДУМУ 
Закс.ру  02.04.2010

Партбилет «Единой России» получил многократный чемпион мира по боксу Николай Валуев. Спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов вручил билет петербургскому спортсмену 2 апреля в актовом зале администрации Василеостровского района, сообщает корреспондент ЗАКС.Ру.

Партия имеет планы на известную личность. Тюльпанов отметил, что он очень горд, что Николай Валуев присоединился к «Единой России». «Он добился в спорте великих достижений. Николай Валуев к тому же коренной петербуржец. Жители нашего города гордятся им», — заявил спикер. Он полагает, что Валуев сможет вывести партию на более высокий уровень.

Тюльпанов сообщил, что спортсмен, возможно, будет выдвигаться на выборы в Госдуму в 2011 году. Напомним, на выборах в ЗакС единороссы уже использовали другого известного спортсмена в этих целях — в первую тройку кандидатов наряду с ректором СПбГУ Людмилой Вербицкой и самим Тюльпановым входил футболист «Зенита» Андрей Аршавин. Затем он отказался от мандата.

Валуев сказал, что его, конечно, могут называть политической фигурой, но его единственная цель — развитие спорта. Валуев пообещал, что будет активно развивать спорт в Санкт-Петербурге. Именно для этого ему и потребовалось членство в партии. «Один в поле не воин. И я уверен, что мне будет легче реализовывать свои планы относительно развития спорта, если я буду находиться в партии», — объяснил он свой поступок.

Он также сообщил, что не собирается покидать большой спорт и в скором времени может состояться его бой с Кличко. «Но я смотрю в будущее и прекрасно понимаю, что когда-нибудь не смогу уже сам выходить на ринг. Поэтому сегодняшнее событие можно рассматривать как шаг к созиданию и воплощению своих идей», — рассказал он.

Стоит отметить, что его украинский коллега, боксер Виталий Кличко, баллотировался в мэры Киева в 2006 году и занял третье место, получив поддержку 17,97% избирателей.

Примечательно, что три года назад велись переговоры о вступлении Николая Валуева в «Справедливую Россию». Лидеры справороссов, включая Сергея Миронова, в 2007 году анонсировали его скорое присоединение к партии и подключение к избирательной кампании в Омске, однако ни того, ни другого сделать не удалось. По словам лидера петербургского отделения «Спрраведливой России» Олега Нилова, контакты и общение с боксером в свое время действительно были, но Валуев в партию так и не вступил. «Видимо, выборы в «Автово» настолько напугали единороссов, что они решили подключить Валуева ради психологического эффекта», - иронизирует Нилов (напомним, на выборах в МО «Автово» представители единороссов много жаловались на спортсменов-наблюдателей от «Справедливой России»).

Председатель исполкома партии в Петербурге Дмитрий Юрьев заверил, что Николай Валуев, согласно уставу партии, шесть месяцев входил в число сторонников «Единой России» и состоял на учете в василеостровском отделении Совета сторонников. Решение о приеме спортсмена в партию, по его словам, было принято еще на прошлой неделе на районном политсовете.

Боксер рассказал о свое мечте — открыть в каждом районе Петербурга, а также в Ленобласти школы бокса. Скоро, по его словам, такое учреждение появится в Василеостровском районе. «Это будет такой маленький дом, где дети будут находить друзей и единомышленников», — заявил Валуев. Он подчеркнул, что его планы вписываются в президентскую программу развития спорта.

Также к единороссам сегодня официально присоединились председатель совета директоров ЗАО «Производственное объединение «Возрождение» Игорь Букато, генеральный директор ООО «Стоун» Илья Дубяга, главный врач детского санатория «Чайка» Владимир Попов, главный врач детской городской больницы № 51 Галина Резчикова, директор Ижорского профессионального лицея Игорь Степанов, студент РГПУ им. А. И. Герцена Егор Гусев.
МГУ
РОССИЯ 2010: РОССИЙСКИЕ ТРАНСФОРМАЦИИ В КОНТЕКСТЕ МИРОВОГО РАЗВИТИЯ
Политическое обозрение  02.04.2010

Результаты совместного научно-исследовательского проекта «Горбачев-Фонда», Фонда «Новая Евразия» и Московской школой экономики имени М.В. Ломоносова
19 апреля в 16-00 в Московской школе экономики МГУ имени М.В.Ломоносова состоится презентация книги «Россия 2010: российские трансформации в контексте мирового развития», изданной издательской группой «Логос». В книге рассмотрены преобразования в российском обществе на рубеже ХХ-ХХI столетий. Проанализирован феномен «второго пришествия» капитализма в России. Охарактеризованы основные этапы и общие тенденции развития российской экономики в контексте мирового развития.

Этот совместный научно-исследовательский проект выполнен «Горбачев-Фондом», Фондом «Новая Евразия» и Московской школой экономики имени М.В. Ломоносова. Над книгой работали ведущие ученые Российской академии наук, в том числе: директор МШЭ МГУ академик Некипелов А.Д., зав. кафедрой общественно-гуманитарных дисциплин МШЭ МГУ профессор Кувалдин В.Б., доцент кафедры общей экономической теории, ведущий научный сотрудник ИЭ РАН, к.э.н. Головнин М. Ю., зам. директора ИМЭМО РАН, член-корреспондент РАН Барановский В.Г., зам. директора ИМЭМО РАН, профессор Гонтмахер Е.Ш., зав. отделом анализа динамики массового сознания Института социологии РАН, к.э.н. Петухов В.В., главный научный сотрудник Института Европы РАН профессор Фурман Д.Е. Руководитель проекта - Президент «Горбачев-Фонда» Горбачев М.С.

В презентации примут участие авторы этой коллективной монографии, эксперты, общественные деятели, представители СМИ.
ОДНОСЕЛЬЧАНЕ СТУЧАТСЯ В МИР
Интерфакс  02.04.2010

Дагестанский интернет-проект «Односельчане.ру», похоже, становится для республики чем-то большим, чем очередная социальная сеть.

Поначалу это казалось какой-то экзотической шуткой – в конце января в Дагестане появился портал «Односельчане.ру»! Ну, подумаешь… Очередная сетевая игрушка. После знаменитых «Одноклассников.ру» таких сайтов и порталов возникло великое множество – «Одногруппник.ру», «Однокурсники.ру», даже «Сокамерники.ру». Не говоря уже о «Вконтакте.ру», «Мой мир», «Мой круг», «Миртесен» и других интернет-тусовках. Так что одним больше, одним меньше – не все ли равно?

На самом деле – не все равно. Для того, чтобы понять это, надо знать не только ментальность жителей Дагестана, но и обстановку в республике.

Поначалу проект задумывался как сугубо этнографический, познавательный, пропагандирующий культуры всех народов, населяющих «страну гор» (так переводится название «Дагестан»), рассказывающий как о достаточно крупных городах республики, так и о самых отдаленных и маленьких селениях и аулах.

Как признает идейный вдохновитель и организатор проекта, главный редактор «Дагестанской правды» Раджаб Идрисов, «Односельчане.ру» запускались как большой виртуальный годекан. Этнографические словари определяют это понятие как центральную площадь у народов Кавказа, место общинного схода. Однако на самом деле годекан - излюбленное место в каждом селе, где ежедневно собираются мужчины. Годекан - своего рода клуб, трибуна, своеобразная школа, и каждый мужчина считает своим долгом его посетить. Как и в виртуальном мире, жители села разбиваются по интересам, делятся новостями, ищут ответы на вопросы. Человек, впервые попавший в село, обязательно идет на годекан.

«Правда, на виртуальный годекан, в отличие от реального, допускаются также и женщины. Это уже – реальная демократия», - шутит организатор «Односельчан».

Кроме того, в интернете могут общаться не только жители одного села или города, но любой дагестанец из самого отдаленного уголка планеты. Создавая сайт, программисты ориентировались на уже существующие социальные сети. На «Односельчане.ру», как и в других социальных сетях, можно вести переписку, искать других пользователей, выкладывать фотографии и видео.

Хотя с существенной оговоркой: если до «односельчан» дотянулись сети интернета.

«В Дагестане сейчас делается многое для того, чтобы интернет пришел в каждый населенный пункт, - рассказал Interfax-Russia.ru соавтор и модератор проекта Эльдар Расулов. – Благодаря нацпроекту «Образование» интернет есть во всех школах крупных дагестанских сел. Конечно, предстоит сделать еще многое, чтобы «виртуальных односельчан» стало больше. Ведь даже в крупных городах центральной России далеко не каждый может похвалиться тем, что у него дома есть компьютер. И компьютерных залов не хватает. Но очень хочу верить, что наш проект стимулирует дальнейшее развитие интернета в республике».

Действительно, пока Дагестан отстает от многих других регионов страны по количеству стационарных (или фиксированных) телефонов на душу населения. Это – довольно серьезная проблема. Конечно, выручает сотовая связь, однако мобильный интернет – это слишком дорогое удовольствие для жителей республики, значительная часть которых, прямо скажем, живет очень скромно, особенно в селах.

Как поведал Эльдар Расулов, осуществить проект «Односельчане.ру» удалось прежде всего благодаря гранту президента республики в 300 тысяч рублей, который разработчики портала выиграли в прошлом году.

«Увы, нам известно, что ряд чиновников выступили против проекта: мол, зачем тратить деньги на всякие безделушки, когда их можно использовать на реальные дела? К сожалению, до сих пор для многих людей интернет ассоциируется с пустым баловством», - признался Расулов.

Между тем создатели портала «Односельчане.ру» убеждены: для Дагестана их детище значит много больше, нежели «Одноклассники.ру» для всей России. Нужно только обязательно поддерживать его и развивать. Ведь когда в январе появился небольшой сюжет о портале в новостной программе НТВ, буквально за несколько часов посещение «Односельчан» подскочило в сотни раз! Сервер просто не выдерживал нагрузки… За один день на портал зашло 5 тысяч человек – статистика для дагестанских электронных СМИ запредельная.

«Но главное даже не в этом, - сказал Эльдар Расулов. – Мы поначалу видели проект несколько иначе, а он развивается по своим внутренним законам. И это очень важно. Оказалось, людям интересно не только рассказать о своем селе, но прежде всего они хотят обсуждать насущные проблемы, которые волнуют каждого из них. У нас появились «горячие» темы на форумах, и из этих обсуждений можно понять и ситуацию в республике, и психологию людей куда лучше, чем из разных соцопросов и докладов».

Действительно, темы, которые интересуют «односельчан», самые разные и самые острые: проблемы ваххабизма, личность нового президента республики, поведение дагестанской «элиты», проблема общения мужчин и женщин в Дагестане, кража невест, мусульманин и русская жена и даже – «интимная жизнь с точки зрения шариата»!

Например, читая острую полемику вокруг ваххабизма, ясно осознаешь, что в республике на самом деле существует стойкое неприятие религиозного фанатизма, и взрослые люди, и молодежь хотят жить в мире и согласии с представителями других религий. Большинство посетителей сайта не поддерживают идей «кавказского эмирата», выхода республики из состава Российской Федерации. Люди возмущены террористическими актами в Москве и Кизляре, выражают искреннее сочувствие пострадавшим и их родственникам. И это – не пустые звуки, не постановочные газетные передовицы. Все это – полемика, нелицеприятные высказывания, в том числе и со стороны радикально настроенных мусульман. Слышен голос живых людей, искренне переживающих за свою республику, за свою судьбу и за судьбу своих близких.

Действительно, вольно или невольно создатели сайта угадали главное. Мониторинг «Традиционное общество и социальные сети», проведенный социологами под руководством доцента МГУ им. Ломоносова Константина Казенина, показал, что на социальных сетевых ресурсах дагестанцы организуют сообщества чаще всего не по признаку национальности, религии, принадлежности к одному учебному заведению и т.д. Главный объединительный мотив для них - сельский джамаат, сообщество выходцев из того или иного села. Особенно это характерно для тех, кто уехал из республики. Такая вот ностальгия…

«Возможно, именно подобный подход является самым выигрышным и разумным для Дагестана, - заявил Interfax-Russia.ru политолог Сергей Резник. – Такие «Односельчане» особенно важны для дагестанской молодежи, живущей в отдаленных поселениях. Увы, не секрет, что для тысяч ребят и девушек не только из аулов, но и из маленьких городов жизнь представляется просто беспросветной. Молодому человеку важно самоутвердиться, быть замеченным – особенно если у него есть способности и таланты! Вот тут-то и могут помочь «Односельчане.ру» - дать талантливой молодежи шанс, рассказывать о лучших, конкурсы организовывать, приглашать победителей в Махачкалу».

«Но для этого надо сделать еще многое, - подчеркнул собеседник Interfax-Russia.ru. - Портал должен откровеннее, острее ставить проблемы, характерные для республики, в том числе межнациональные, этнические, социальные. Неплохо бы здесь появляться и руководству республики – именно как односельчанам, а не как чиновникам. В том числе и дагестанскому главе Магомедову».

Резник отметил, что в числе пяти компонентов борьбы с терроризмом в Дагестане президент России Дмитрий Медведев, выступая в четверг в Махачкале, особо отметил необходимость развивать экономику, образование, культуру; укреплять нравственную и духовную составляющую. «Именно портал «Односельчане.ру», по-моему, мог бы здесь сыграть серьезную роль», - отметил собеседник Interfax-Russia.ru.

«Мы же еще пока очень молоды, - говорит Эльдар Расулов. – Два месяца – не возраст. Но у нас, действительно, уже накопилось огромное количество и предложений, и критических замечаний от пользователей портала, мы стараемся все учесть. Честно признаюсь: трудно приходится. У нас не было поначалу каких-то сверхъестественных амбиций. Но вот как-то сам по себе портал вырастает во что-то большее».

Создатели и разработчики сайта «Односельчане.ру» согласны: портал вполне реально может помочь жителям Дагестана найти общий язык. Кстати, что интересно: этим языком совершенно естественно стал русский.
СУДЬБА СПУТНИКА «ТАТЬЯНА-2», СОЗДАННОГО УЧЁНЫМИ МГУ, БУДЕТ РЕШЕНА В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ
РСН  02.04.2010 

Об этом РИА Новости сообщил один из участников проекта. Нормальную работу аппарата не удаётся восстановить с начала февраля - после выхода из строя системы ориентации и стабилизации. Собеседник агентства уточнил, что, скорее всего, спутник восстановить не удастся, и он будет потерян. Напомним, аппарат московского госуниверситета предназначен для изучения различных типов электрических зарядов в верхних слоях атмосферы.
СУДЬБА СПУТНИКА «ТАТЬЯНА-2» БУДЕТ РЕШЕНА В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ
РИА Новости  02.04.2010

Судьба созданного учеными МГУ имени Ломоносова научно-образовательного спутника «Татьяна-2», нормальную работу которого не удается восстановить с начала февраля после выхода из строя системы ориентации и стабилизации, будет окончательно решена в ближайшее время, сообщил РИА Новости в пятницу один из участников проекта.

«К сожалению, она («Татьяна»), по всей видимости, потеряна. В ближайшее время техническая комиссия разработчиков даст заключение по судьбе аппарата. Но вряд ли оно будет хорошим. Аппарат, по всей видимости, восстановить не удастся. Но только комиссия может официально об этом объявить», - сказал собеседник агентства.

Спутник «Университетский Татьяна-2» - это второй спутник Московского госуниверситета. Он предназначен для изучения различных типов электрических разрядов в самых верхних слоях атмосферы - так называемых спрайтов, эльфов и других типов. В начале февраля ученые сообщили, что на аппарате вышел из строя инфракрасный датчик, который позиционирует его относительно Земли.

С этого момента разработчики пытались перейти на управление с помощью магнитометров, но, по словам источника, сделать это не удалось. Хотя на землю поступает телеметрия, но «можно считать, что уже почти все», сказал он.

Сменщик будет на орбите через год

На смену «Татьяне-2» университет планирует запустить новый аппарат, который называется «Михайло Ломоносов».

«Этот аппарат будет существенно сложнее. На нем будет стоять и оптика, он будет «смотреть» одновременно и вверх и вниз. Он будет отслеживать связь между высокоэнергичными процессами во Вселенной - гамма-всплесками, космическими лучами сверхвысоких энергий и атмосферными явлениями», - сказал источник.

По его словам, производитель нового спутника будет определен по конкурсу в соответствии с законом 94-ФЗ.

«Предварительная проработка ведется с несколькими фирмами космического профиля», - сообщил собеседник агентства.

«Но в первую очередь должен быть решен финансовый вопрос, новый спутник дороже, чем «Татьяна-2», - отметил он.

Участник проекта сказал, что это будет «серьезная, настоящая научная машина».

«Татьяна-2» - это космический аппарат килограммового класса, а на «Ломоносове» только полезная нагрузка будет 100 килограммов, а сам аппарат может весить около 400-500 килограммов», - сообщил он.

По его словам, если все будет нормально и с финансированием, и с технической частью, запуск может состояться в конце 2011 - начале 2012 года.
НА СМЕНУ «ТАТЬЯНЕ-2» В КОСМОС ОТПРАВИТСЯ «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»
Голос России  02.04.2010

Судьба созданного учеными МГУ имени Ломоносова научно-образовательного спутника «Татьяна-2», нормальную работу которого не удается восстановить с начала февраля после выхода из строя системы ориентации и стабилизации, будет окончательно решена в ближайшее время.

«К сожалению, «Татьяна», по всей видимости, потеряна. В ближайшее время техническая комиссия разработчиков даст заключение по судьбе аппарата. Но вряд ли оно будет хорошим. Аппарат, вероятно, восстановить не удастся. Но только комиссия может официально об этом объявить», - сообщил один из участников проекта.

Спутник «Университетский Татьяна-2» - это второй спутник Московского госуниверситета. Он предназначен для изучения различных типов электрических разрядов в самых верхних слоях атмосферы - так называемых спрайтов, эльфов и других типов.

В начале февраля ученые сообщили, что на аппарате вышел из строя инфракрасный датчик, который позиционирует его относительно Земли. С этого момента разработчики пытались перейти на управление с помощью магнитометров, но, по словам источника, сделать это не удалось. Хотя на землю поступает телеметрия, но «можно считать, что уже почти все», сказал он.

На смену «Татьяне-2» университет планирует запустить новый аппарат, который называется «Михайло Ломоносов». «Этот аппарат будет существенно сложнее. На нем будет стоять и оптика, он будет «смотреть» одновременно и вверх, и вниз. Он будет отслеживать связь между высокоэнергичными процессами во Вселенной - гамма-всплесками, космическими лучами сверхвысоких энергий и атмосферными явлениями», - сказал участник проекта.

По словам ученого, производитель нового спутника будет определен по конкурсу в соответствии с законом 94-ФЗ. «Предварительная проработка ведется с несколькими фирмами космического профиля. Но в первую очередь должен быть решен финансовый вопрос, новый спутник дороже, чем «Татьяна-2», - отметил он.

Участник проекта сказал, что это будет «серьезная, настоящая научная машина». «Татьяна-2» - это космический аппарат килограммового класса, а на «Ломоносове» только полезная нагрузка будет 100 килограммов, а сам аппарат может весить около 400-500 килограммов», - сообщил он. По словам ученого, если все будет нормально и с финансированием, и с технической частью, запуск может состояться в конце 2011 - начале 2012 года, сообщает РИА Новости.
СЕМИНАРЫ ПО ФИЗИКЕ КОНДЕНСИРОВАННОГО СОСТОЯНИЯ
Нанометр  02.04.2010

Физический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова и Научно-образовательный

центр по нанотехнологиям МГУ проводят научный семинар по физике

конденсированного состояния http://nano.msu.ru/education/seminars/condensed.

На семинар приглашаются http://nano.msu.ru/education/seminars/condensed/guests все желающие. Для расширения возможностей участия в семинаре предполагается обеспечить прямую он-лайн трансляцию заседаний, дополнительная информация будет размещена на странице с информацией о семинаре.

Первый семинар состоялся 31 марта 2010г. в 17:00 в аудитории СФА физического

факультета http://www.phys.msu.ru/rus/about/contacts/ МГУ. Будет предствлен

доклад академика РАН Владислава Борисовича Тимофеева (Институт физики

твердого тела РАН) «Бозе-конденсация экситонов в двумерных системах».

Организаторы: Физический факультет МГУ и Научно-образовательный центр МГУ по нанотехнологиям.

Председатель семинара — член-корреспондент РАН, профессор Д.Р. Хохлов.

Заместители руководителя семинара — профессор А.Н. Образцов и профессор В.Ю. Тимошенко.

Дополнительную информацию о семинаре можно получить по телефону +7(495)939-1151 или по E-mail: khokhlov@mig.phys.msu.ru, obraz@polly.phys.msu.ru, timoshen@phys.msu.ru.
Федеральные университеты

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ЕГИПЕТ
Эксперт  02.04.2010

Некогда буквально напичканный воинскими частями, остров Русский под Владивостоком стремительно обретает новый, гражданский облик. В 2012 году на острове пройдет саммит АТЭС, а построенные для этого мероприятия строения станут кампусом Дальневосточного федерального университета. Остальная территория острова, как стало ясно на днях, превратится в особую экономическую зону (ОЭЗ) туристическо-рекреационного типа.
Как уже сообщал «Эксперт Online», на днях премьер-министр Владимир Путин подписал постановление [1] об организации первой на Дальнем Востоке туристическо-рекреационной зоны. Ее предполагается обустроить на острове Русском, входящем в состав Владивостока и отделенном от материка проливом Босфор-Восточный. В рамках подготовки к саммиту АТЭС-2012  уже полным ходом строится мост с материка на Русский, так что в перспективе добираться на остров можно будет не только паромами, как сейчас, но и автотранспортом. Министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина заявила, что остров Русский обладает большим потенциалом с точки зрения развития туризма: зона будет обеспечена современной транспортной и энергетической инфраструктурой, которая создается сейчас в рамках подготовки к саммиту АТЭС. «Нужно использовать то, что мы сейчас готовимся к проведению саммита АТЭС и вкладываются большие деньги в строительство инфраструктуры», – отметила Набиуллина. Действительно, речь идет не только о мостовом переходе на Русский, но и о вводе в строй новых электросетевых и генерирующих энергообъектов, дорожном и коммунальном строительстве. С недавних пор на Русском появились первые в истории острова асфальтовые дороги.

Как рассказали в администрации Приморского края, в течение апреля будет подготовлено соглашение между Минэкономразвития РФ, администрациями Приморского края и Владивостока о создании ОЭЗ на Русском. Работа по определению границ участков зоны займет до трех месяцев. Основным преимуществом ОЭЗ на Русском будет то, что, как обещается сегодня, инвесторам создадут благоприятные условия, которые останутся неизменными в течение 20 лет. Если государство вкладывается в мосты и дороги, то гостиницы и прочую рекреационную инфраструктуру придется строить частному инвестору. Предполагается, что в год Русский сможет посещать около полумиллиона туристов. «Наша цель как управляющей компании – обеспечить инвесторам, которые рассматривают российский Дальний Восток в качестве перспективного направления, максимально комфортные условия, в том числе помощь в создании необходимой инфраструктуры», – заявил в четверг на пресс-конференции в Москве Игорь Косов, генеральный директор ОАО «Особые экономические зоны» (управляющая компания, в ведении которой находятся все действующие и вновь создаваемые ОЭЗ в РФ; единственный акционер компании – государство). По словам Косова, Дальний Восток с его уникальной природой имеет все шансы стать центром притяжения и для туристов, и для компаний-операторов, и для гостиничных сетей. В своей работе по этому проекту ОАО ОЭЗ будет ориентироваться в первую очередь на инвесторов из стран Юго-Восточной Азии.

«Вопрос будущего развития острова Русский обсуждался в октябре 2009 года по инициативе губернатора Сергея Дарькина во время визита Владимира Путина в Приморский край. И для краевых, и для федеральных властей очевидно, что тот огромный объем инвестиций, которые привлекаются сегодня на территорию острова, не может быть предназначен только для проведения саммита АТЭС в 2012 году, – заявил РИА PrimaMedia вице-губернатор Приморского края Андрей Норин. – Необходимо комплексное развитие данной территории с совершенно четкими целями на будущее. Сейчас, после подписания премьер-министром соответствующего постановления, на острове Русском будет активно развиваться инфраструктура для развития его туристического потенциала, при этом на данной островной территории Владивостока будет обязательно сохранена ее уникальная экологическая среда».

Идея превратить Русский в туристическую Мекку между тем имеет довольно долгую предысторию. Публичное обсуждение этой инициативы на различных чиновничьих этажах началось еще в 2006 году. В январе 2007 года президент Путин объявил во Владивостоке о том, что на острове Русском может быть создана тематическая туристическо-рекреационная зона, которая после проведения саммита АТЭС могла бы использоваться для отдыха жителями не только Дальнего Востока, но и всей России: «Может быть, граждане будут проводить больше времени на территории РФ, и тогда меньше будет трагедий в других странах, связанных с подводной охотой и дайвингом». Как вариант, рассматривалась возможность использования для обустройства ОЭЗ той инфраструктуры, которая будет возведена к саммиту АТЭС-2012. В апреле того же 2007 года вице-премьер Сергей Иванов на месте знакомился с потенциалом острова и развил мысли президента: «Экология хорошая… Российским гражданам нормально отдыхать негде, заниматься дайвингом, любоваться морской природой, ежами, крабами, которых я сам видел здесь, ныряя немножко… Не надо ездить в Египет, можно ездить в нашу страну, на Дальний Восток!»

Сейчас идея обретает все более конкретные очертания. На одной из недавних пресс-конференций губернатор Приморья Сергей Дарькин сообщил: «Уже сейчас мы начинаем активную подготовку этого глобального проекта, который включит в себя несколько отелей и парков: детский развлекательный, сафари-парк. Более того, мы не исключаем строительства там киностудии…» Сегодня уже понятно, что инфраструктура саммита АТЭС будет отдана не под туристическую зону, а под кампус Дальневосточного федерального университета, который формируется во Владивостоке на базе ДВГУ. С другой стороны, места на Русском много. Остров имеет площадь около 100 кв. км. Кампус ДВФУ будет расположен в северной части острова – на полуострове Саперном. Туристическо-рекреационная ОЭЗ, вероятнее всего, разместится южнее. Уже есть информация полуофициального характера о том, что Минобороны готово пойти навстречу заявленным планам и передать для обустройства туристической зоны участок площадью 8 тыс. га (территория Русского по-прежнему принадлежит военным). С другой стороны, раздаются и скептические голоса: при всех преимуществах острова Русского на юге Приморского края объективно меньше солнечных дней в году, чем в том же Египте, и гораздо больше – туманных. Эти климатические особенности не под силу изменить ни государственным, ни частным инвестициям.
ОКОЛО 27 ТЫСЯЧ СТУДЕНТОВ БУДУТ УЧИТЬСЯ В САФУ.
Студенческая правда  03.04.2010

27 тысяч студентов обучаются в учебных заведениях, которые войдут в состав Северного (Арктического) федерального университета. Об этом на выездном совещании РАН в Архангельске заявила заместитель губернатора области по соцвопросам Елена Кудряшова, передает корреспондент ИА REGNUM Новости.

По ее словам, помимо бюджетов тех учебных заведений, которые вошли в состав федерального университета, будет выделен 1 млрд. рублей. В перспективе планируется построить новые корпуса, студенческие общежития, межвузовскую библиотеку, спорткомплекс, дома для преподавателей. Кроме того, как отметила Кудряшова, на ремонт зданий планируется выделить порядка 250 млн. рублей.

Присутствовавшие на совещании ученые отметили, что САФУ должна стать основным центром подготовки кадров для освоения Арктики. Академик РАН Геннадий Месяц заявил, что не стоит рассчитывать только на приглашенных из других регионов преподавателей, а необходимо здесь, в Архангельске создавать свою школу подготовки арктических специалистов. «Вся наука в Советском Союзе создавалась по одному пути: из центра выписывались ученые, которые в регионах за несколько лет создавали свои школы, а затем уезжали обратно, оставив после себя учеников, которые впоследствии и составили научный костяк. Мне кажется, что сейчас уже подготовлена хорошая почва для создания нового университета. Но нужно иметь в виду, что университет — это не только хорошие здания. Это, прежде всего, хорошая профессура, студенты и оборудование», — сказал Месяц.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM Новости, В САФУ планируется создать порядка 13 институтов по различным направлениям — к примеру, институт морской техники на базе Севмашвтуза, институт транспорта и логистики, архитектурно-строительный, энергетический, лесотехнический институты, институт химии и химической технологии, лингвистики и межкультурных коммуникаций, педагогический и социально-гуманитарный и ряд других. В самих институтах появятся кафедры, лаборатории, центры, ученые советы. Часть институтов на базе АГТУ будет создаваться уже в ближайшее время. Некоторые структуры будут сформированы после присоединения к САФУ других вузов, поскольку там есть смежные или совпадающие специальности.

Минобрнауки
МИНОБРНАУКИ СОВЕТУЕТ: «ОПРЕДЕЛЯЯ РЕБЕНКА В 1 КЛАСС, ВЫБИРАЙТЕ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НЕ ШКОЛУ, А УЧИТЕЛЯ»
Полит.ру  02.04.2010

«Десять лет назад у нас был 21 миллион учеников, сейчас –  порядка 13 миллионов. Правда, в прошлом году впервые наблюдалось увеличение количества первоклассников, их оказалось 1 миллион 300 тысяч. Рост по сравнению с позапрошлым годом составил примерно 100 тысяч детей. Надеюсь, что в 2010-м этот рост продолжится», – отметил Игорь Реморенко, директор Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки РФ, комментируя наступление нового «школьного призыва».

1 апреля в России традиционно начинается прием в школу, и тысячи родителей задумываются над тем, в какую школу пойдет их сыновья и дочери.

И. Реморенко считает, что, в первую очередь родителям надо выяснить, кто будет преподавать в первом классе. По его словам, кто-то из родителей предпочтет опытных педагогов, а кто-то молодых, которые, возможно, быстрее найдут с ребятами общий язык.

Чиновник Минобрнауки также советует проверить, насколько учебное заведение открыто внешней среде. Есть ли на стенах стенды с необходимой информацией, есть ли собственный сайт, насколько активно работает Совет школы, предоставляется ли детям возможность дополнительного образования,  действует ли в школе новая система оплаты труда.

Напомним, что 2010 год объявлен в нашей стране Годом учителя. Основная цель Года учителя – повышение престижа учительской профессии, формирование позитивного имиджа педагога в обществе. В течение года по всей стране пройдут сотни мероприятий в поддержку российского учителя.
ОПРЕДЕЛЯЯ РЕБЕНКА В 1 КЛАСС, ВЫБИРАЙТЕ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НЕ ШКОЛУ, А УЧИТЕЛЯ
Альянс медиа  02.04.2010

1 апреля в России традиционно начинается прием в школу. И перед каждым родителем встает столь же традиционная проблема – как выбрать учебное заведение для своего наследника?

Директор Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки РФ Игорь Михайлович Реморенко считает, что в первую очередь надо выяснить, кто будет преподавать в первом классе. Кто-то из родителей предпочитает опытных педагогов, а кто-то молодых, которые, возможно, быстрее найдут с ребятами общий язык. Подтверждается известная истина: школа – это в первую очередь учитель. И, конечно, качество образования напрямую зависит от профессионализма педколлектива.

На что еще стоит обратить внимание родителям при выборе школы? Игорь Михайлович советует: проверьте, насколько учебное заведение открыто внешней среде. Есть ли на стенах стенды с необходимой информацией, есть ли собственный сайт, существует ли Совет. Школа, которая через совет решает сложные вопросы, открыта родителям, в ней уделяют внимание современному качеству образования. Важно так же и то, работают ли в образовательном учреждении индивидуально с детьми, есть ли в нем, например, дополнительное образование. Наконец, полезно узнать, действует ли в школе новая система оплаты труда, ведь в рамках этой системы предполагаются выплаты именно за качество образования, за достижения ребят.

Говорить о том, сколько первоклассников сядут за парты осенью, еще рано. Игорь Реморенко уверен в одном: «Школы примут всех, ведь по-прежнему наблюдается демографический спад. Десять лет назад у нас был 21 миллион учеников, сейчас - порядка 13 миллионов. Правда, в прошлом году впервые наблюдалось увеличение количества первоклассников, их оказалось 1 миллион 300 тысяч. Рост по сравнению с позапрошлым годом составил примерно 100 тысяч детей. Надеюсь, что в 2010-м этот рост продолжится».

2010 год объявлен в Российской Федерации Годом учителя. Основная цель Года учителя – повышение престижа учительской профессии, формирование позитивного имиджа педагога в обществе. В течение года по всей стране пройдут сотни мероприятий в поддержку российского учителя. Пресс-центр освещает мероприятия Года учителя, поддерживает информационные ресурсы в сети Интернет, посвященные Году Учителя, ведет системную работу с журналистами. Пресс-центр организован Коммуникационным агентством АГТ(www.agt-agency.ru).
ПРОБЛЕМ С ПРИЕМОМ ПЕРВОКЛАССНИКОВ В ШКОЛЫ В ЭТОМ ГОДУ НЕ БУДЕТ – МИНОБРНАУКИ
БалтИнфо  02.04.2010

Проблем с приемом первоклассников в школы в этом году не будет - мест хватит на всех, заявил на брифинге в Минобрнауки глава департамента госполитики в образовании Игорь Реморенко, сообщает РИА «Новости».

«Школы всех примут. Сейчас с этим проблем больших нет, потому что у нас по-прежнему демографический спад», - сказал Реморенко.

Он напомнил, что 10 лет назад в школах был 21 миллион учащихся, а сейчас их число снизилось до 13 миллионов.

Вместе с тем, он отметил, что число первоклашек в прошлом году увеличилось на 100 тысяч по сравнению с 2008 годом. В 2009 году школы приняли более 1,3 миллиона учащихся первых классов, а в 2008 году - более 1,2 миллиона.

«Надеемся, что в этом году рост продолжится», - сказал Реморенко.

Как заявил Реморенко, Минобрнауки рекомендует родителям при выборе школы для своего ребенка обращать внимание на четыре момента.

Во-первых, им нужно узнать, насколько школа открыта внешней среде: если у нее сайт, стенды, школьный совет. Во-вторых, родителям следует обратить внимание, работают ли в данной школе индивидуально с детьми, есть ли в ней дополнительное образование: кружки, спортивные секции, факультативы. В-третьих, необходимо узнать, действует ли в школе новая система оплаты труда, которая предполагает выплаты учителям за качество обучения и достижения школьников. Кроме того, родителям стоит узнать, какая учительница будет учить их ребенка в первом классе. По словам Реморенко, родители имеют разные предпочтения: кто-то предпочитает опытного учителя, который выпустил много классов, а кто-то - учителя помоложе, который может говорить с ребенком на одном языке.

Добавим, что Минобрнауки не исключает, что в будущем первоклассников смогут принимать в школу через Интернет.

«Мы не исключаем, что со временем будут разработаны регламенты на региональном уровне по приему в образовательное учреждение с использованием средств электронной связи», - сообщил Реморенко.
НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В РОССИЙСКИХ ВУЗАХ С УЧАСТИЕМ ЛУЧШИХ УЧЕНЫХ МИРА ПОДДЕРЖАТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ГРАНТАМИ
Интерфакс  02.04.2010

Правительство РФ до 2012 года выделит порядка 12 млрд рублей для грантовой поддержки научных исследований в вузах, сообщили в Минобрнауки.

«Одной из основных гарантий качества научных исследований в вузах станет привлечение лучших ученых мира. Это будет реализовано в рамках еще одного направления расходования дополнительных средств, выделенных правительством. Таким направлением станут гранты правительства РФ, выделяемые на конкурсной основе для государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских вузах», - сообщил директор департамента Минобрнауки Сергей Иванец на научной конференции в Томске.

По его словам, основная задача - привлечь к научной работе в российских вузах лучших специалистов.
ЕГЭ
ЕГЭ СЕБЯ ОПРАВДАЛ — ЭКСПЕРТ
БалтИнфо  02.04.2010

Единый государственный экзамен доказал свою жизнеспособность. Об этом в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» рассказала руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, которая принимает участие в работе «Санкт-Петербургского образовательного форума».

По словам Глебовой, служба провела двухуровневый мониторинг среди тех, кто поступил в высшие учебные заведения России в прошлом году по системе ЕГЭ. Результаты показали, что уровень подготовки студентов-первокурсников, поступивших в прошлом году примерно такой же, как у тех, кто поступал до внедрения системы ЕГЭ. То есть, слухи о «купленных ЕГЭ и о том, что «отличники по ЕГЭ не умели читать и писать» оказались не более, чем слухами. Кроме того, как отметила Любовь Глебова, был проанализирован состав тех студентов, кто был отчислен за неуспеваемость после первой сессии. Среди отчисленных оказалось гораздо больше победителей различных олимпиад, чем тех, кто получил высокие баллы по ЕГЭ.

Глебова уточнила, что в нынешнем году абитуриентов будет на 10% меньше, чем в прошлом.

Если в 2009 году по всей России было свыше 1 млн. выпускников школ, то в нынешнем году их будет не более 900 тысяч. Внесены изменения и в правила приема документов в вузы. Теперь абитуриент может подавать документы не более, чем в 5 вузов одновременно. И в каждом — не более, чем на 3 специальности.
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