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СПбГУ
ПЕТЕРБУРГСКИЕ ВУЗЫ ОПУБЛИКОВАЛИ ПРАВИЛА ПРИЕМА В 2010 ГОДУ

Росбалт, 01.02.2010

В соответствии с приказом Минобрнауки, сегодня на сайтах или стендах при входе в здания практически всех государственных вузов Санкт-Петербурга опубликованы правила приема в 2010 году, сообщили «Росбалту» в Комитете по науке и высшей школе правительства Санкт-Петербурга. Так, уже с утра подробные описания правил можно прочитать на сайтах СПбГУ ИТМО, СПбГУ, СПбГПУ, СПбГУТД. РГПУ им. Герцена и других вузов.

В правилах можно найти: перечень направлений (специальностей), на которые вузы объявляют прием; перечень вступительных испытаний по общеобразовательным предметам; перечень и формы проведения дополнительных испытаний для поступления на творческие специальности; перечень и формы проведения вступительных испытаний для абитуриентов с ограниченными физическими возможностями; условия проведения вступительных испытаний для тех, кто уже имеет высшее образование, и кто поступает на второй и старшие курсы; информацию о сроках проведения ЕГЭ.

Кроме того, в абсолютном большинстве вузов города в феврале проходят Дни открытых дверей ..

По данным Минобрнауки, опубликованные общие правила, перечни экзаменов по каждой специальности и направлению подготовки утверждены и в этом году меняться не будут.

ПРАВИЛЬНЫЙ ПРИЕМ
Ирина Борисова

Российская газета  02.02.2010

Российские вузы опубликовали свои правила поступления

К 1 февраля все российские вузы должны были опубликовать правила приема, перечень вступительных испытаний по направлениям подготовки, указать профильные дисциплины и сроки приема документов.

Как поясняют в Минобрнауки, в целом для абитуриентов, по сравнению с правилами 2009 года, серьезных изменений немного: уменьшится число этапов зачисления в вузы с трех до двух; введена возможность для вузов устанавливать минимальный порог баллов не только по профильному, но и по непрофильным предметам; уменьшена доля поступающих по целевому приему с 30 до 20 процентов; зафиксирована норма о подаче заявлений в пять вузов на три конкурса в каждом.

МГУ и СПбГУ, получившие особый статус и особые полномочия, имеют право устанавливать дополнительные вступительные испытания по своему усмотрению. Ректор МГУ Виктор Садовничий не раз говорил о том, что университет собирается установить допэкзамены чуть ли не на всех факультетах. Так оно и вышло: поступить в МГУ будет теперь намного труднее. На специальность «химия», например, придется сдавать ЕГЭ по русскому языку, химии, математике, физике и держать устный экзамен по химии.

МГУ
УНИВЕРСИТЕТЫ 2020 ГОДА. ТРЕБОВАНИЯ К ВУЗАМ БУДУЩЕГО

Mnl.ru, 01.02.2010

В ближайшее время научное сообщество может осознать: лучше сделать более жесткий отбор и принять активное участие в подготовке будущих студентов, чем потом маяться с неучами.
Большинство вузов решат заключить договор сразу с несколькими школами, куда будут приходить и читать лекции и проводить мастер-классы университетские преподаватели. Благодаря этим тесным связям высшие учебные заведения смогут планировать, кто придет к ним учиться, заранее. Вузы будут предлагать самым талантливым школьникам бесплатное образование, а также повышенную стипендию или даже гранты от потенциальных работодателей. Ведь только так талантливые ребята, избалованные предложениями вузов, выберут именно этот университет.

«Это верный путь развития: надо общими усилиями заниматься повышением качества образования, — считает ректор РГГУ Ефим Пивовар. — В вузе уже есть несколько лицейских классов, которые находятся в пяти столичных школах; там некоторые уроки ведут вузовские преподаватели. Получается двустороннее движение: и вуз влияет на качество выпускников школ, и учащиеся заранее знают все о вузе. Параллельно проходит и профориентационная работа: школьники узнают о специальностях в университете. И они не будут веером рассылать свои результаты ЕГЭ и на экономику, и на социологию, и на культорологию, а выберут что-то одно».

«Акцент на связи школ и вузов в этом сценарии прямо противоречит конституционной гарантии доступности образования», — уверена завкафедрой философии образования философского факультета МГУ Елена Брызгалина. Она считает, что поиск талантов возможен не столько через прямые договоры вузов со школами, сколько через систему олимпиад, творческих конкурсов, конкурсов инновационных молодежных проектов.
«Работа со школами — это оптимальное и правильное решение. Но с чего мы взяли, что школьникам это будет интересно? Школьников и студентов надо заинтересовать наукой, только тогда они придут», — сомневается Владимир Зернов, ректор Российского нового университета (РосНоУ).

Чтобы привлечь абитуриентов, которых в ближайшие годы станет еще меньше, вузы будут готовы на все.

Возможный вариант развития событий — высшие учебные заведения будут стараться перещеголять друг друга в «крутости». Именно качество образования станет основным пряником для поступающих.

«Качественное высшее образование необходимо стране и обществу, но в данной ситуации это не соответствует менеджменту вузов. Пока они не могут хорошо учить — для этого нужны современные преподаватели и современные технологии. Но развиваться нет стимула: бюджетные места и так выделяются, финансирование и так есть», — уверен Владимир Зернов.
Если гонка за качество все же начнется, выживут те вузы, которым удастся привлечь к преподаванию лучшие умы, в том числе практиков, известных менеджеров и бизнесменов. Скорее всего, это будут крупнейшие региональные и столичные вузы. Отбор в них тоже будет куда более суровым, требования к поступающим ужесточатся — освоить программу станет сложнее.

«Вузы уже сегодня оказались в ситуации жесткой конкуренции за абитуриента, но насколько в этой конкурентной борьбе качество образования станет основным пряником для поступающих — еще вопрос», — уверена Елена Брызгалина из МГУ. С практиками тоже надо быть осторожнее: сообщества работодателей по конкретным специальностям не имеют общего понимания требующихся от выпускника вуза компетенций, а их вмешательство может быть чревато принижением, вплоть до полного игнорирования роли общекультурной, методологической, мировоззренческой подготовки.

Повышение качества образования может привести к тому, что повысятся и цены на образовательные услуги: лучшие отечественные и иностранные преподаватели, новейшее оборудование — это все стоит немалых денег.

«Социально-экономическая ситуация в стране делает качественное платное образование недоступным для подавляющего большинства граждан», — комментирует Елена Брызгалина.
«Что касается увеличения числа платников, то пока вузы, конечно, могут менять число внебюджетных мест, но не сильно. Например, у нас на 1000 бюджетных мест 300 платных. В некоторых вузах их около половины, не более», — успокаивает ректор РГГУ Ефим Пивовар.
Однако платников пока меньше, чем бюджетников, не потому, что вузам кто-то жестко запрещает повышать их количество, а потому, что у высших учебных заведений пока нет возможности содержать так много студентов, нет такого количества преподавателей. В будущем все может измениться.

Учеба в вузах будущего будет организована по-другому. Если вузы пойдут по пути улучшения качества образования, то абитуриентам и студентам тоже придется меняться.
Безусловно, важнейшим требованием будет знание английского языка, а лучше — нескольких языков.

Эти требования будут актуальны не только для поступающих и учащихся МГИМО или языковых факультетов, но и для технарей, потому что все будут активно участвовать в международном обмене: готовить выступления перед студентами других стран на конференциях, писать статьи в научные журналы, делать презентации.

Не исключено, что учебный процесс в технических вузах будет сильно отличаться от процесса обучения в гуманитарных. Студенты инженерных и естественно-научных учебных заведений будут учиться 5–7 лет. Обучение в магистратуре и порой даже в аспирантуре для них будет неизбежным, так как именно там будут проходить все основные практические занятия. Некоторые вузы введут систему распределения по предприятиям-партнерам.

А студенты гуманитарных факультетов будут уходить из вузов после бакалавриата: многие из них сочтут, что вовсе не обязательно получать узкую специализацию, и предпочтут выйти на рынок труда.

«Именно так и было в СССР. Гуманитарии учились 4 года, технари — 5,5–6 лет. За меньшее время материал не освоить. В ряде технических вузов в аспирантуру шла треть или даже половина выпускников. Тогда это было понятно: инженер получал неплохие деньги, был уважаем обществом», — говорит Владимир Зернов из РосНоУ. Но полагает, что сейчас такое возможно, только если повысить престиж технического образования.
Ефим Пивовар из РГГУ уверен, что то, сколько студент будет учиться в вузе, не зависит от его специальности. «Если школа перейдет на 12-летнее образование, то четырехлетнее образование (бакалавриат) будет более массовым. А в магистратуру пойдут далеко не все», — отмечает он.

Отношение к гуманитарному образованию как к более легкому и менее важному чревато печальными последствиями.

«Отказ от глубокого гуманитарного образования, перевод его в поле личного дела человека обернется для страны снижением духовного, творческого потенциала. Образование призвано обеспечить не только формирование кадрового потенциала экономики, но и социализацию новых поколений, должно способствовать стабильности государственной системы и предотвращению острого протекания социальных конфликтов», — заключает Елена Брызгалина из МГУ.

Топ-вузы 2020
• 1. МГУ
• 2. СПбГУ
• 3. Московский физико-технический университет
• 4. Высшая школа экономики
• 5. Российский университет дружбы народов
• 6. Финансовая академия при правительстве РФ
• 7. Московский физико-инженерный институт
• 8. МГТУ им. Н. Э. Баумана
• 9. Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена
• 10. Уральский государственный университет им. А. М. Горького
• 11. Новосибирский государственный университет
• 12. Томский государственный университет
• 13. Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского
• 14. Казанский государственный университет

BLENDING ETHICS WITH EXPERTISE
Yuri Bender

The Financial Times  01.02.2010

A s the 46m-strong population of Ukraine, browbeaten by political and economic crisis, moves towards the final

leg of the presidential election, a recently established business school in the country’s western region may help revitalise a cynical business

community.

Lviv Business School part of the Ukrainian Catholic University, was set up in 2008, in part with the support of three of the state’s business groups. In a country riddled with corruption, one aspect of LvBS’s mission is to inculcate Ukraine’s managers with an ethical approach to business.

Petrol station operator Galnaftogaz, software development provider Softserve and women’s clothing manufacturer Trottola, are all regional employers in Ukraine hoping to expand their international footprint. They have given their support to the school and are also fielding members of the school’s advisory board.

The companies believe that endemic corruption has hampered Ukraine’s progress. They say that putting their managers through an ethically focused school will not only give their executives a clean bill of health

morally, but also makes sound business sense.

With this in mind they approached the rector of UCU and former Harvard academic Father Borys Gudziak, with the suggestion of creating the business school to teach both their MBA hopefuls and ranks of middle managers requiring shorter courses. In the 2008/09 academic year, about 1,000 participants from the three companies and the wider community took part in short courses and seminars at LvBS.

“We want businesses to be ethical and managers to be ethical and

we want those who control firms to love our land and be patriots,” saysFr Gudziak.

Chief executive of Galnaftogaz’s chain of 300 filling stations, Vitaliy Antonov, says a key factor in LvBS’s creation was the appointment of Sophia Opatska, then director of MBA programmes at Kyiv Mohyla Business School , in Kyiv, to run Galnaftogaz’s corporate university in 2005.

“At that stage . . . we began to understand it would be much more effective for several business organisations to join forces and create a business school,” says Mr Antonov. Ms Opatska has since been appointed chief executive of LvBS.

“LvBS represents . . .a particularly successful synthesis of business and ethics. At the moment, this is what everybody in the business community is interested in,” says Mr Antonov.

As the business community in Ukraine becomes more mature, “it’s no longer enough to just live on your wits; you need a classical education”, says Taras Vervega, business development director at the fast-growing Lviv-based Softserve, which employs 1,200 people. Mr Vervega needs LvBS to train middle managers to run regional offices, and branches in Florida and Manila, in the Philippines.

Trottola, with its 2,000 employees, has similar requirements. The company intends to create more jobs in Ukraine in sectors such as clothing design and marketing.

“The Kyiv Mohyla school is number one in Ukraine, but the fees are too high and not everybody can afford to go there,” says Yaroslav Rushchyshyn, Trottola’s chief executive.

“A business school is not just about an MBA, it’s about training people in the local area and the business mentality in Kyiv is very different from that in western Ukraine. Our focus on ethics differentiates us hugely from the competition.”
Business education is enjoying a surge of popularity in Ukraine, with approximately 30 business schools in the country. However, according to Alex Frishberg, senior partner of Kyiv-based law firm Frishberg & Partners, the most sought after management education is US or English.

Kyiv-based, foreign-owned consulting firms such as Boston Consulting Group, McKinsey and Bain typically retain Ukrainian graduates with Harvard or Yale MBA degrees, he adds.

The LvBSEMBA programme currently has 15 students andis taught by Ukrainian and visiting lecturers, including business specialists from companies such as Kraft Foods and Ernst & Young and academics from Moscow State University and the University of Michigan.

It is the ethical dimension of the school that Fr Gudziak, believes will help senior managers focus on legal and morally acceptable solutions to their problems early in their careers. But he does not expect changes to happen overnight.

“Many people in Ukraine are trying to do something about corruption. But it’s a systemic problem and it’s not easy to change the system,” he says.
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БАУМАНКА ЖДЕТ
Наталия Ячменникова

Российская газета  02.02.2010

МГТУ им. Н.Э. Баумана и «Российская газета» объявляют о старте олимпиады школьников «Шаг в будущее»

Уже несколько лет «Российская газета» проводит творческие состязания для выпускников российских школ: это конкурс «Стань журналистом!» - вместе с «Радио России» и факультетом журналистики МГУ им. Ломоносова, а также конкурс «Миссия выполнима. Твое призвание - финансист!» - вместе с Финансовой академией при правительстве Российской Федерации.

Сегодня к ним присоединяется инженерно-техническое соревнование, а именно - олимпиада «Шаг в будущее», главная цель которой выявить талантливую молодежь, будущих Королевых и Жуковских, Шуховых и Туполевых. Будущее нашей страны невозможно без высококвалифицированных конструкторских и инженерных кадров. Инновационная экономика немыслима без технической элиты общества.

Если ты чувствуешь тягу к творчеству, если тебе нравится создавать своими руками «вечный двигатель» и марсоход, самолет-неведимку и универсальный робот - у тебя есть возможность стать студентом лучшего в стране технического университета без экзаменов.

Прими участие в олимпиаде и присоединись к научно-инженерной элите общества, к тем, кто создает будущую инновационную Россию!

Олимпиада проводится в два этапа. Первый, с 1 по 28 февраля, - заочный. Участники выполняют письменные работы и отправляют их в МГТУ им. Н.Э. Баумана. Второй - очный - с 25 по 31 марта. К нему допускаются победители первого этапа. Финалисты приглашаются в Москву для участия в заключительном этапе.

Победители и призеры получают право на льготное поступление в МГТУ им. Н.Э. Баумана.
В.Садовничий, ректор МГУ Им. М.В.Ломоносова
ДЕКАНЫ РЯДА ФАКУЛЬТЕТОВ МГУ ПРОСЯТ ПОСТРОИТЬ ХРАМ НА ВОРОБЬЕВЫХ ГОРАХ

РИА Новости, 01.02.2010, Ольга Липич

Деканы и преподаватели некоторых факультетов МГУ имени Ломоносова обратились к ректору Виктору Садовничему с просьбой поддержать идею строительства на территории университета на Воробьевых горах храма-часовни в честь равноапостольных Мефодия и Кирилла, сообщил настоятель университетской церкви святой Татианы, расположенной среди старых корпусов МГУ напротив Кремля, протоиерей Максим Козлов.

Инициатива построить храм на Воробьевых горах прозвучала именно в этой церкви - после литургии 25 января, в день небесной покровительницы высшей школы России святой мученицы Татьяны, от лица учащихся и сотрудников МГУ к патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и ректору обратилась студентка исторического факультета Татьяна Прусакова.

"Актуальность открытия храма именно на Воробьевых горах связана с тем, что там расположено большинство корпусов университета, а нынешняя интенсивность жизни часто не дает того часа времени, который требуется, чтобы добраться от кампуса на Воробьевых горах до храма на Моховой улице. Это может оказываться препятствием либо тому, чтобы прийти на богослужение, либо тому, чтобы вовремя приступить к учебе или работе. Часто человеку просто нужно зайти на несколько минут в храм и побеседовать со священнослужителем", - сказал отец Максим РИА Новости в понедельник.

По его словам, поэтому он тоже поддерживает "обращение, которое идет от самих студентов и преподавателей", и надеется на его "положительное рассмотрение".

Обращение к ректору подписали деканы факультетов высшей математики и кибернетики, физического, исторического, химического, социологического, экономического, юридического, механико-математического, географического, геологического, фундаментальной медицины.

Всего в МГУ около 40 подразделений, большинство из которых находится на Воробьевых горах.

ОЛИМПИЙСКИЙ ОТСЕВ
Российская газета  02.02.2010

Эксперты проведут выездные проверки интеллектуальных соревнований школьников

Состоялся Совет по вопросам качества общего образования: речь шла о том, где искать одаренных детей и как помочь им развить талант.

По мнению ректора Санкт-Петербургского госуниверситета информационных технологий, механики и оптики Владимира Васильева, в России выявляется не больше 3 процентов одаренных детей. Это не значит, что страна оскудела талантами: к сожалению, до сих пор нет единой системы поиска и поддержки юных дарований. Одна из действующих форм — олимпиады школьников. В прошлом году в них приняли участие 420 тысяч человек.

— Олимпиады стали притягательной силой: на 2009—2010 годы на их проведение было подано 620 заявок, прошли экспертизу — 87. Они стали более крупными — межвузовскими, с широким охватом участников и территорий, — заметил ректор МГУ, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий.

В этом году, к сожалению, были случаи, когда первокурсники — победители крупных олимпиад — не могли сдать зимнюю сессию. Для того чтобы контролировать качество олимпиад, уже в этом году будут организованы выездные проверки российского Совета олимпиад школьников. Предполагается проверить не менее половины интеллектуальных состязаний. Станет обязательным

В этом году, к сожалению, некоторые первокурсники — победители крупных олимпиад — не могли сдать зимнюю сессию.

мониторинг результатов зимней сессии студентов, которые поступили в вузы по результатам олимпиад. Все больше олимпиад будет проводиться не только в выпускных классах, но и в 7,8,9-х классах. Для детей-сирот и инвалидов создадут необходимые условия для участия.

Однако олимпиады выявляют, как правило, лишь одаренных ребят старшего возраста. За бортом оказываются младшие школьники, а также тугодумы, среди которых тоже много способных. Им поможет комплексная программа выявления и поддержки юных талантов, о которой рассказал Владимир Васильев. Он предложил свой вариант: развитие специализированных школ, открытие спецклассов, охват бесплатными кружками и секциями не менее 50 тысяч детей одного года рождения. Для того чтобы работать с одаренными, каждый год надо готовить 100—200 учителей.

Специализированные школы и классы в России, конечно, есть. Хотя стопроцентно кадры для науки поставляют только специализированные учебно-научные центры (СУНЦы). Но вот парадокс — из-за законодательных неувязок их финансирование бывает хуже, чему некоторых обычных школ. Поэтому совет обратился к Минобрнауки с просьбой провести анализ нормативно-правовой базы СУНЦев и дать им возможность участвовать в нац-проекте «Образование».

Федеральные университеты

СВЕРДЛОВСКИЕ РЕКТОРЫ ВЗДРОГНУЛИ: ГОВОРЯТ, НАЗНАЧИЛИ ГЛАВУ УРАЛЬСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА. И ЭТО ВОВСЕ НЕ КОКШАРОВ

URA.Ru, 01.02.2010

Сегодня свердловская научная общественность была встревожена новостью о назначении ректора Уральского федерального университета. Как передает корреспондент «URA.Ru», руководители вузов региона обсуждали между собой сообщение о подписании распоряжения министром образования России Андреем Фурсенко, по которому главой УФУ становится московский сотрудник Минобра.

Этот слух вполне тянул на сенсацию, поскольку ранее губернатор Свердловской области Александр Мишарин ходатайствовал в Москве о назначении ректором бывшего председателя правительства области и одного из трех кандидатов в губернаторы Виктора Кокшарова. Источники в окружении последнего утверждают, что Кокшаров спокоен, проходит кадровые согласования и готовится к назначению, которое возможно лишь постановлением правительства России, а никак не внутренними документами Минобра РФ.

СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ПРОВЕДЕНИЯ ОЛИМПИАД ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ
Независимое информационное агентство, 01.02.2010
В Красноярске завершился региональный этап всероссийской олимпиады школьников.
Сибирский федеральный университет, выступивший партнером краевого министерства образования и науки, стал базовой площадкой для проведения практических туров предметных олимпиад по биологии, физике, химии, сообщила пресс-служба университета.
Преподаватели университета вошли в состав 7 предметно-методических комиссий и жюри предметных олимпиад по физике, математике, химии, биологии, астрономии, экономике, праву.
Так, профессор Института фундаментальной подготовки Владимир Казанцев участвует в олимпиадном движении с 1962 года, сначала как школьник-участник олимпиады, затем как организатор и как председатель краевого жюри по физике. В течение многих лет жюри возглавляют по математике – доцент Института математики Татьяна Крупкина, по химии – доцент, зав. химическим отделением Института цветных металлов и материаловедения Сергей Сагалаков, по биологии – профессор Института фундаментальной биологии и биотехнологии Сергей Чупров.
Отметим, что преподаватели университета при подготовке участников к заключительному, российскому, этапу олимпиады проводят тренинги «Путь к Олимпу» с победителями регионального этапа по основным общеобразовательным предметам. 

СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РАН ПЛАНИРУЕТ СОТРУДНИЧАТЬ С ЯПОНСКИМ УНИВЕРСИТЕТОМ (НОВОСИБИРСК)

Regnum, 01.02.2010

Новосибирском Академгородке прошло собрание рабочей группы по сотрудничеству между Сибирском отделением РАН и японским университетом Тохоку. Как 1 февраля сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в центре общественных связей СО РАН, участники встречи сконцентрировали свое внимание на том, что может быть наиболее полезным для России и Сибири в сотрудничестве с одним из трех крупнейших университетов Японии, по масштабам сравнимого с Новосибирским научным центром СО РАН.

Академик Федор Кузнецов сообщил об окончательном распределении обязанностей по организации молодежных обменов: студентами будет заниматься НГУ, а аспирантами - Сибирское отделение РАН. При этом академик уточнил, что речь идет не только о студентах Новосибирского университета и не только об аспирантах институтов СО РАН. Он напомнил слова из японской программы Global 30: "Для Японии полезно, если весь мир будет образованным".

Главный ученый секретарь Сибирского отделения член-корреспондент РАН Николай Ляхов предложил обратить внимание японской стороны на уже действующие программы фундаментальных исследований СО РАН, в широком спектре которых коллеги из университета Тохоку вполне могли бы найти интересующие их темы. "Только после этого, - подчеркнул Ляхов, - можно переходить на специальные программы с четким предвидением их результатов, причем они должны нести взаимную выгоду".

Второй точкой опоры в создании долговременной схемы сотрудничества главный ученый секретарь назвал решение образовательных задач: "Нужны обмены, взаимные стажировки, аспирантуры под двойным, российско-японским, научным руководством. Молодые японские исследователи будут знакомиться, прежде всего, с нашими фундаментальными школами, наши - с их оборудованием".

Руководитель кафедры востоковедения НГУ кандидат исторических наук Елена Войтишек обратила внимание на важность знания тонкостей культуры общения и делового этикета Японии. Она выступила с инициативой разработки специального подготовительного курса для отправляющихся в Японию независимо от длительности и характера поездки. Директор вивария ИЦиГ СО РАН доктор биологических наук Михаил Мошкин отметил особую важность российско-японского сотрудничества в области био- и агротехнологий, фармацевтики. "Если во всем Сибирском федеральном округе для испытаний новых препаратов ежегодно используется 40-50 тысяч лабораторных мышей, то только в Токийском университете - 2 миллиона. А о некоторых дисциплинах - например, поведенческой ветеринарии, - у нас вообще мало что знают", - сказал он.

Рабочая группа "СО РАН-Тохоку" приняла решения о разработке предложений для программы Global 30 и японских промышленных кругов, обращении в правительство РФ за поддержкой совместных программ и подготовке рабочей поездки в Сендай в марте 2010 года.

В ПРИМОРЬЕ ПРЕДПОЧИТАЮТ ГАСТАРБАЙТЕРОВ
Татьяна Двойнова

Независимая газета  02.02.2010

Пока работу находят не переселенцы, а временщики из стран СНГ

В Приморье с 2007 года есть собственная программа содействия переселению соотечественников. К нынешнему времени планировалось принять 4,6 тыс. переселенцев, а в местный бюджет 2008 года на программу было заложено 122,2 млн. руб. Пока в регион по программе переехали всего 64 человека.

«Миграционная политика – провальная: приехало в десятки раз меньше людей, чем было заявлено, да и те живут в катастрофических условиях, – считает доктор социологических наук Игорь Саначев. – Людей можем привлечь хорошей работой и условиями жилья, но работы у нас нет, своих безработных хватает, а что касается жилья – так это полный провал».

Еще 15 лет назад демографическая емкость Дальнего Востока позволяла принять 18 млн. человек. «Ситуация изменилась: край потерял 1,5 миллиона человек, численность населения сейчас около 6,5 миллиона, – подсчитывает профессор Владивостокского госуниверситета экономики и сервиса Иван Безруков. – Из Приморья ежегодно уезжает 5 тысяч человек, в основном молодые специалисты. Остаются люди малообеспеченные и старики. Маловероятно, что здесь смогут закрепиться приезжие». Причина провала программы в том, что переселенцам предлагалась работа, на которой местные жители трудиться отказывались. «Примерно 80% видов производства в регионе – экстремальные: горное дело, лесная промышленность, рыбодобыча и т.д., требующие специфического трудового ресурса, способного работать далеко от дома, в трудных климатических условиях», – рассуждает директор центра стратегических разработок Михаил Терский. – При этом работник должен осознавать себя успешным, быть здоровым, непьющим, ведь заселять регион маргиналами нет смысла. А если он здоров, успешен, не злоупотребляет спиртным, то с чего ему бросать все и переезжать на Дальний Восток?»

Маленькая зарплата, тяжелые условия труда, отсутствие профессиональных перспектив и жилья определили качество переселенцев. По мнению директора института региональных проектов Тихоокеанского центра стратегических разработок Юрия Авдеева, сейчас остро стоит вопрос маргинализации населения региона, что угрожает национальной безопасности страны. По мнению эксперта, программа переселения заработает по-настоящему, если в крае найдутся конкретные экономические проекты. «Как освоить сотни миллиардов рублей на саммит, если на всех строительных площадках в крае осваивалось всего 16 миллиардов в год? – продолжает Юрий Авдеев. – В строительной отрасли края занято около 30 тысяч человек, а для возведения объектов к форуму потребуется столько же. Для обучения 30–50 тысяч студентов будущего Дальневосточного федерального университета понадобится не меньшее количество персонала, для восстановления дорог нужно 10–12 тысяч человек».
Этими же соображениями руководствовались и власти Приморья, расширив в декабре 2009 года программу содействия переселению соотечественников не только участием в строительстве объектов к саммиту стран Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) 2012 года, но и работой в зарождающейся автомобилестроительной, нефтегазовой отраслях, в строительстве судоверфи и сельском хозяйстве. Для строящихся в крае мостов, дорог, нефте- и газопровода и т.д. потребуется или втрое увеличить производительность труда, или армия строителей. По оптимистичным подсчетам, краю понадобится 170–210 тыс. человек. Но проблема в том, что мнение экспертов не сходится с логикой генподрядчиков. Пока на стройках саммита работу находят не переселенцы, а временщики из стран СНГ.
С ЧИСТОГО ЛИСТА?
Светлана Емельянова

Российская газета  02.02.2010

В Северо-Кавказском округе создается федеральный университет
Новый вуз появится на базе ставропольской высшей школы.

Об этом, как известно, заявил премьер-министр на совещании в столице Северо-Кавказского федерального округа - Пятигорске.

Необходимость в вузе с федеральным статусом в Северокавказском регионе действительно назрела. Сейчас именно Ставрополье с его пятью государственными и почти восемью десятками негосударственных университетов и филиалов различных вузов является альма-матер для студентов всего Северного Кавказа. Напомним, Ростов-на-Дону, где был создан Южный федеральный университет, и северокавказские республики разделяет несколько сотен, а порой и тысяч «лишних» километров, в отличие от расстояния до Ставрополя и тем более Пятигорска.

Всего в крае 140 тысяч студентов, и эта цифра с годами только растет. Теперь, когда новый округ выделился из состава ЮФО и объединил Дагестан, Ингушетию, Кабардино-Балкарию, Карачаево-Черкесию, Северную Осетию-Аланию, Чечню и Ставропольский край, по мнению премьера, новой структуре логично обзавестись и собственным федеральным университетом. К слову, губернатор Ставрополья Валерий Гаевский не раз выходил с соответствующими предложениями в Министерство образования и науки РФ, но решаться этот вопрос начал только сейчас.

- Создание федерального университета - хорошая новость для региона, - прокомментировал ситуацию корреспонденту «РГ» Валерий Гаевский. - Будет ли он создаваться с нуля или все-таки на базе существующих вузов - этот вопрос пока в проработке, потому что потребует значительных финансовых вложений. А иногда строить «с чистого листа» даже проще, чем что-то доделывать и переделывать.
Минобрнауки
ПУТИН ОБЪЯВИЛ ВУЗАМ "ЛИЦЕНЗИОННУЮ АМНИСТИЮ"

РИА Новости, РБК, Regnum, ИТАР-ТАСС, 01.02.2010

Премьер-министр РФ Владимир Путин в понедельник предложил внести ряд кардинальных изменений в систему лицензирования образовательных учреждений, которые позволят руководству вузов сэкономить время, деньги и нервы. Лицензию на образовательную деятельность планируется сделать бессрочной, а процедуру ее получения - более быстрой и дешевой.

Кроме того, премьер предложить развести контролирующие функции и платные услуги, которые сегодня "в одном флаконе" оказывает Рособрнадзор и подведомственные ему структуры.

Госпошлина - одна и навсегда

"Считаю, что образовательные учреждения необходимо освободить от платы как за предоставление лицензии, так и за получение аккредитации, а вместо этого ввести фиксированную, прозрачную, установленную государством госпошлину", - сказал Путин.

Бюджет от такого шага потеряет немного - за весь 2009 год, по данным главы правительства, на оплату услуг по аккредитации образовательные учреждения потратили 1,9 миллиарда рублей. Зато для вузов экономия будет существенной, ведь цена за аккредитацию университета порой доходит до 1,5 миллиона рублей, что, в конечном счете, ложится "на плечи учащихся".

А вот размер госпошлины по лицензированию, по словам министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, может составить 2,6 тысячи рублей. Законопроекты, регулирующие правила лицензирования вузов, могут быть рассмотрены Госдумой уже в весеннюю сессию и вступят в силу с 1 января 2011 года, отметил он.

Нововведения также позволят сэкономить сотрудникам вузов время и нервы. "Им (образовательным учреждениям) приходится один раз в шесть лет проходить утомительную экспертизу, при этом из собственного кармана возмещать расходы на ее проведение, предоставлять в контрольные органы многочисленные справки, сведения и обоснования", - заявил Путин, добавив, что только университеты должны собрать увесистую папку, в которую входит до 200 документов в 3 тысячи листов.

При этом глава правительства РФ отметил, что упрощение административных процедур не означает, что будут снижаться обоснованные требования к учебным заведениям.

Надзорно-платная система

Говоря об услугах в сфере образования, Путин подчеркнул, что ситуация, когда платные услуги и надзор за соблюдением законодательства находятся "в одних руках", создает благоприятные условия для коррупции, и такую систему необходимо менять.

Сегодня надзорные функции в сфере образования выполняет подведомственный Минобрнауки РФ Рособрнадзор. К полномочиям службы также относятся лицензирование, аккредитация образовательных учреждений и программ, признание и подтверждение документов об образовании, аттестация научных и педагогических работников.

1 февраля 2010 г. Глава правительства РФ Владимир Путин на совещании по вопросу совершенствования контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных услуг в сфере образования.

Путин поручил профильному министерству в кратчайшие сроки урегулировать вопрос с совмещением контрольных функций и платных услуг. По его словам, часто возникают ситуации, средства за экспертизу для получения лицензии собирают разного рода "свои" конторы, которые получают преимущество "за счет близости к власти, а не за счет профессионализма".

"Система аккредитации должна быть конкретной по срокам и прозрачной. При этом следует учитывать и международную практику, в том числе, надо широко привлекать к аккредитации общественные организации, профессиональные объединения и работодателей", - подчеркнул Путин.

Глава правительства также предложил децентрализовать систему выдачи дубликатов дипломов для выпускников вузов и свидетельств для кандидатов и докторов наук, чтобы получить эти документы можно было и в регионе проживания. В настоящее время в случае потери диплома жители РФ могут сделать дубликат документа только в Москве. Подтвердить подлинность диплома - например, при приеме дипломированного специалиста на работу - также можно лишь в столице.

"Получать необходимые лицензии, справки, документы - обременительно и неудобно, административные процедуры явно перегружены и растягиваются на долгие месяцы, создавая проблемы законопослушным гражданам и хорошо работающим образовательным учреждениям", - сказал Путин.

При этом он призвал не злоупотреблять либерализмом в ущерб качеству образования и на благо "псевдоучебных заведений, которые лишь "штампуют" корочки с хорошей выгодой для себя, но с очень низким уровнем образования".

Ректоры "За"

Опрошенные РИА Новости руководители вузов предложения премьера в целом поддерживают. Так, по мнению ректора Государственного университета "Высшая школа экономики" Ярослава Кузьминова, не менее трети участников образовательного рынка дают крайне низкое образование.

"В процессе аккредитации отсеивается далеко не 30%, а в лучшем случае 1-2%, да и те через некоторое время исправляют недостатки и возвращаются на образовательный рынок", - сказал он.

Вместо аккредитации, по мнению Кузьминова, государственные инспекторы должны осуществлять "контроль остаточных знаний" у студентов. А вопросы пожарной, санитарной и технической безопасности, учитываемые при лицензировании, можно решить через систему страхования соответствующих рисков. "Если, например высшую математику тебе преподавали на первом курсе, то на третьем курсе ты что-то должен из нее помнить. Комиссия случайным образом отбирает группу и сто человек сдают эту работу. Вот к этому нужно свести весь контроль качества образования, другой контроль не нужен", - считает Кузьминов.

Кроме того, он уверен, что любая государственная контрольная функция никак не может быть связана с платными услугами, потому что это замаскированная форма взятки. "Это не только образования касается. Эта тема будет воспроизводиться, потому что у нас слишком много "надзоров" всякого рода развелось. Здесь магистральный путь один - нам надо отказываться от контрольно-надзорных функций государства в большинстве секторов, переводя эту ответственность на обязательное страхование", - сказал ректор ГУ-ВШЭ.

По словам ректора Московского государственного медико-стоматологического университета Олега Янушевича, лицензирование вузов, которое происходит раз в несколько лет, "ведет к нездоровым отношениям" и не влияет на контроль государства за качеством образования.

"Лучше платить госпошлину и работать по прецеденту: есть жалоба, есть плановые проверки. Если в ходе проверки она действительно подтверждается, тогда приостанавливают лицензию данного учреждения", - сказал Янушевич.

ВУЗАМ ВЫПИШУТ БЕССРОЧНУЮ ЛИЦЕНЗИЮ НА ПРОДАЖУ ДИПЛОМОВ 

Газета.ру, 01.02.2010

Российские вузы, возможно, смогут получать бессрочную лицензию на оказание образовательных услуг (раньше она выдавалась на пять лет). Это решение уменьшит бумажную волокиту, но даст возможность сомнительным учебным заведениям окончательно превратиться в фабрики по продаже дипломов, считают представители системы высшего образования.

Премьер-министр РФ Владимир Путин встретился в понедельник, 1 февраля, с министром образования и науки Андреем Фурсенко и руководителем Рособрнадзора Любовью Глебовой. Ключевым вопросом совещания стала процедура лицензирования вузов. 

Предоставление лицензий образовательным учреждениям должно стать бессрочным и бесплатным — с этим предложением выступил министр Фурсенко, который считает, что процедуру «нужно радикально упрощать». «Будем предлагать даже выдавать бессрочные лицензии, сейчас они выдаются на пять лет»,— заявил Андрей Фурсенко перед совещанием. 

Владимир Путин с предложением министра согласился, но заявил о необходимости усилить санкции за нарушение требований, предъявляемых лицензией.

«Необходимо освободить вузы от оплаты как за предоставление лицензий, так и за получение аккредитаций, а вместо этого — ввести фиксированную, установленную государством пошлину», — заявил Путин.

Решение может вступить в силу весной

Законопроекты о бессрочной лицензии для вузов на предоставление образовательных услуг могут быть приняты уже весной. Об этом сообщил министр образования и науки Андрей Фурсенко в понедельник, 1 февраля.

Дорогая аккредитация и «утомительная экспертиза»

Владимир Путин также заявил об излишней громоздкости и неповоротливости механизма аккредитации вузов (право выдачи аттестатов и дипломов гособразца).

«Услуги за аккредитацию стоят достаточно дорого — только в 2009 году на эти цели образовательные учреждения потратили около 1,9 млрд рублей, цена за аккредитацию университета доходит до1,5 млн рублей, которые так или иначе собираются с учащихся», — сказал Владимир Путин.

«В стране около 140 тыс. учебных заведений, и всем им необходимо получить лицензии, для чего раз в шесть лет эти учреждения проходят утомительную экспертизу. Только университеты должны сформировать увесистую папку до 250 документов объемом 3 тыс. листов», — подвел итог премьер-министр. 

В Министерстве образования пока никак не комментируют итоги встречи. Точно неизвестно, станет ли бессрочная лицензия правилом для всех без исключения вузов.

«Наши требования к вузам едины, поэтому изменения коснутся всех», — лишь заявили GZT.RU в пресс-службе ведомства.

Без бумажной волокиты 

Опрошенные GZT.RU представители российских вузов находят только один положительный момент в решении правительства: уменьшатся бумажная волокита и бюрократия.

В руководстве одного из региональных государственных вузов GZT.RU на условиях анонимности заявили, что «отмена регулярного лицензирования — давно назревшее решение. Для вузов это снижение бессмысленной бумажной нагрузки, для министерства — существенная экономия бюджетных денег на все эти визиты ревизоров. Все эти регулярные перелеты, приемы, гостиницы, угощение для них — это очень большие деньги. Для нас как для государственного вуза — это бессмысленная процедура».

Прямая речь 

Алексей Сурин, декан факультета госуправления МГУ: «В высшей лиге не может играть больше 20 команд»

«Я считаю, что система лицензирования, существующая на сегодняшний день в России, не является эффективной. И если министерство решит ввести бессрочное лицензирование — это будет несистемное решение, которое не приведет к кардинальным изменениям. Позитивным изменением будет избавление лидеров образования от бюрократических тягот при прохождении процедуры лицензирования. А негативным — увеличение числа слабых и суперслабых вузов, которые вместо сегодняшней пятилетней лицензии получат бессрочную.

Существующая государственная система лицензирования совершенно не решает вопрос качества высшего образования. Во многих странах при лицензировании и аккредитации принимается в расчет позиция профессионального сообщества, например ассоциаций вузов. А иногда процесс аккредитации реализуется не государством, а профессиональными ассоциациями. В нашем случае, безусловно, без государства не обойтись, но следует усиливать общественную оценку существующих школ и вузов.

И начинать надо не с изменений сроков лицензирования, а с оценки того, сколько вузов и факультетов могут выпускать качественных специалистов, нужных государству и обществу. Приведу пример из футбола: в высшей лиге не могут играть больше 20 команд. Иначе чемпионат затянется, игра будет слабой и зрителям будет неинтересно. Еще один пример: число академиков не может расти до бесконечности, новых утверждают, когда уходят старые члены Академии наук. Поэтому вначале стоило бы довести число вузов страны в целом и регионов в частности до оптимального и потом уже выдавать лицензии новым вузам только в случае одновременного процесса лишения слабых вузов лицензий. Бессрочные же лицензии следует предоставлять лишь ограниченному количеству вузов — общественно признанным лидерам науки образования. Как это, например, происходит с присвоением званий народных артистов России».

Екатерина Добренькова, первый проректор Международной академии бизнеса и управления (негосударственный вуз): «Вузы превратятся в фабрику по продаже дипломов» 

«Введение бессрочного лицензирования для вузов без первичной госаккредитации — это настоящая катастрофа, невероятная опасность для системы высшего образования. Вы только представьте себе, какой это Клондайк для всевозможных институтов, филиалов, не аккредитованных министерством, а получивших только лицензию. Они просто превращаются в фабрики по продаже дипломов. Учебная составляющая уходит даже не на второй, а на десятый план. Такой вуз получает возможность вести образовательную деятельность, но не отвечает за качество образования, которое может и не соответствовать госстандартам. Бессрочная лицензия для них — это просто индульгенция, „окончательная бумажка“ на извлечение прибыли.

Упрощение получения лицензии имеет смысл для вузов, уже зарекомендовавших себя, прошедших госаккредитацию или успешно ее подтвердивших. Периодически возникает в обществе спор, нужно ли обязательно выдавать дипломы гособразца. Многие вузы не хотят, бизнес-среда говорит, что можно выдавать дипломы частного образца, мол, это конкуренция, рынок. Но в нашей стране цивилизованного рынка нет, а это называется мошенничеством.

Безусловно, получение лицензии — это безумная бюрократия. Мы, да и все институты от не устают. После каждого образовательного цикла вуз подает огромный пакет документов для получения лицензии и подтверждения аккредитации. Это муторное занятие, многие формы дублируются, многие — нет. Мы в академии начинаем собирать пакет ровно за год до срока подачи, иначе не успеваем». 

Мария Юдкевич, директор по академическому развитию ГУ ВШЭ: «Цена ошибки слишком велика» 

Вузы — очень динамичная, живучая организация, что с ним будет даже через пять лет — неизвестно. И введение бессрочной лицензии — решение совершенно странное. А если вуз растеряет профессоров? Или не сможет продлить аренду на помещение и переведет обучение в какой-нибудь подвал? Или не сможет давать студентам необходимые образовательные стандарты? Цена ошибки тут слишком велика. На какие тяжкие могут пуститься институты, находящиеся на периферии внимания, можно только догадываться.

БЮРОКРАТИЮ ИСКЛЮЧАТ ИЗ УЧЕБНОЙ ПРОГРАММЫ
Игорь Наумов

Независимая газета  02.02.2010

Владимир Путин взялся за чистку образовательного пространства

Премьер хочет изменить систему аккредитации вузов.

Премьер Владимир Путин, как и обещал, вплотную занялся ревизией отечественной бюрократической системы, проверяя одно за другим профильные министерства и ведомства. В январе он снимал излишние административные функции с Минсельхоза и МЧС. А 1 февраля очередь дошла до Министерства образования и науки.

Вчера премьер-министр провел очередное совещание в рамках объявленной им кампании по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления госуслуг федеральными органами власти. О своем видении задач по облегчению административного бремени в сфере образования докладывал глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. На пороге рабочего кабинета премьера автор этих строк поинтересовался у министра – его ли сегодня будет день. Фурсенко ответил почти философски: «Кто его знает, чей день сегодня». В известном смысле он был прав – лично для него тема разговора на совещании предвещала мало приятного. А вступительная речь Путина только подтвердила тревожные предчувствия. На личности премьер не перешел, однако это не помешало ему высказать весьма резкие оценки ситуации, сложившейся сегодня в сфере отечественного образования.

За последние четыре года, напомнил Путин, только из федерального бюджета для поддержки школ и вузов было направлено 1,25 трлн. руб. «Это – большие деньги. Очень большие», – с каким-то бухгалтерским сожалением свел он баланс. При этом выяснилось, что увеличение объемов госфинансирования не избавило систему образования от излишне забюрократизированных процедур и произвола чиновников. Получение лицензий, справок, документов «обременительно и неудобно», констатировал Путин. По его словам, административные процедуры перегружены и растягиваются на долгие месяцы. В то же время многочисленные контрольные меры, применяемые к вузам и школам, формальны и своих задач не решают.

Сегодня в России около 140 тыс. учебных заведений – школ, колледжей, вузов. Университеты один раз в шесть лет, согласно действующему законодательству, проходят аккредитацию. Процедура, по оценке премьера, весьма утомительная и дорогостоящая. Университет, к примеру, обязан представить до 250 различных документов общим объемом 3 тыс. листов. Лицензирование должно быть бессрочным, но санкции за нарушения нужно усилить.

Возмутила Путина и стоимость аккредитации вузов – 1,9 млрд. руб. в 2009 году. Цена за аккредитацию университета, например, достигает 1,5 млн. руб. Эти деньги, подчеркнул премьер, так или иначе, собираются со студентов. Он тут же предложил освободить вузы от платы за аккредитацию, установив фиксированную и прозрачную госпошлину. С кого и как будут собираться деньги на уплату госпошлины и спасет ли студентов от поборов новая схема, уточнять не стали. Со своей стороны Фурсенко поделился предварительными расчетами, что благодаря введению госпошлины размеры платы за аккредитацию уменьшатся почти в два раза.

Вчера же Путин выдвинул идею очистить «образовательное пространство от псевдоучебных заведений, штампующих «корочки». Сделать это будет не так сложно, если механизмы лицензирования и госрегистрации будут стимулировать здоровую конкуренцию на рынке образовательных услуг. Фурсенко готов под этими словами подписаться. Однако он считает, что уменьшение числа вузов неизбежно и из-за сложной демографической ситуации.

ВУЗЫ ОТЛИЦЕНЗИРУЮТ БЕСПЛАТНО
Известия  02.02.2010

Вчера премьер-министр Владимир Путин нашел способ оптимизировать предоставляемые Минобрнауки госуслуги. На совещании в правительстве он предложил сделать лицензии для всех учебных заведений бессрочными и бесплатными, а многочисленные конторы, которые «кормятся» на производстве этих самых бумажек, ликвидировать. Это, уверен глава кабинета, поможет побороть коррупцию в сфере образования, да и вообще сделает всю систему прозрачнее и понятнее.

Анастасия Савиных

Сейчас все высшие учебные заведения страны раз в пять лет вынуждены проходить процедуру лицензирования^ Иными словами, проводить массу мероприятий, чтобы подтвердить качество знаний студентов и свой статус. Все это выливается не только в огромную нервотрепку и для преподавателей, и для воспитанников вуза, но и в огромные деньги. Только в 2009 году на эти цели образовательные учреждения потратили порядка 1,9 млрд рублей. Цена за аккредитацию университета, например, доходит до 1,5 млн рублей. А это все равно в конечном итоге ложится на кошельки студентов.

Дело в том, что этот вид лицензирования не подпадает под действие закона о лицензировании, а регулируется законом о высшем образовании. И схема тут примерно следующая: вуз должен предоставить свидетельство о собственности на учебное здание или его долгосрочной аренды, подтвердить соответствие помещения санитарным и противопожарным нормам и наличие профессорско-преподавательского состава. Дальше заключается договор с Рособрнадзором, и ведомство присылает комиссию, которая выдает платное экспертное заключение. Понятно, что за положительный ответ руководство готово выложить любые деньги и многие конторы не стесняются погреть на этом руки.

Чтобы положить конец коррупции в этой сфере, Владимир Путин пошел по довольно радикальному пути.

— Считаю, что образовательные учреждения необходимо освободить от оплаты как за предоставление лицензий, так и за получение аккредитации, а вместо этого ввести прозрачную, фиксированную, установленную государством госпошлину, — заявил вчера он. — На мой взгляд, лицензия должна быть бессрочной.

Премьер напомнил, что органы прокуратуры неоднократно указывали на недопустимость совмещения контрольных функций и платных услуг, тем более передачи части надзорных полномочий подведомственным организациям. А это все—очевидные предпосылки для коррупции, и их необходимо ликвидировать.

Но, освободив вузы от платы за лицензирование, правительство не отказьшается от контроля за их деятельностью. По мнению Путина, санкции за нарушение лицензии должны автоматически стать жестче.

—К сожалению, либерализму нас часто воспринимается как вседозволенность и используется как инструмент получения корыстной выгоды. До сих пор нам не удается очистить наше образовательное пространство от разного рода псевдоучебных заведений, которые лишь штампуют корочки с хорошей выгодой для себя, но с очень низким уровнем образования, —заметил по этому поводу премьер. —Но упрощение административных процедур вовсе не означает, что мы будем снижать обоснованные требования к учебным заведениям, качеству образования.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ВУЗЫ ИЗБАВЯТСЯ ОТ АККРЕДИТАЦИИ КАЖДОЙ ОТДЕЛЬНОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

РИА Новости, 01.02.2010

Российские вузы освободятся от аккредитации каждой отдельной специальности, что упростит сам процесс аккредитации и сделает его дешевле, сообщил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко журналистам в понедельник.

"Мы вводим сегодня очень важную вещь - аккредитацию по укрупненным группам специальностей", - сказал Фурсенко.

Он сообщил, что сейчас вуз, если вводит новую специальность, обязан "провести эту специальность через аккредитацию", чтобы выдавать выпускникам дипломы гособразца.

"Предлагается вводить аккредитацию по укрупненным группам (специальностей), например, по математике, и дальше, какими бы ни были специальности внутри этой большой группы (а их может быть до 20), дополнительной аккредитации не потребуется", - сказал министр.

По его мнению, это сделает аккредитацию для вуза более дешевой и позволит вводить новые специальности во время учебного процесса.

Как сообщили РИА Новости в Рособрнадзоре, сейчас вузу, который получает документ о государственной аккредитации, дается статус академии, университета или института и перечень аккредитованных образовательных программ - специальностей или направлений подготовки.

ПРОЦЕСС АККРЕДИТАЦИИ ДЛЯ ВУЗОВ УПРОЩАЕТСЯ

Правда.ру, 01.02.2010

Российские высшие учебные заведения получат разрешение проходить аккредитацию по группам специальностей, а не по каждой в отдельности. Это не только упростит процесс аккредитации, но и уменьшит его стоимость.

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко сегодня заявил журналистам: "Мы вводим очень важную вещь - аккредитацию по укрупненным группам специальностей". До сих пор при введении новой специальности вуз был обязан пройти по ней аккредитацию, чтобы получить право вручать выпускникам дипломы государственного образца.

"Предлагается вводить аккредитацию по укрупненным группам (специальностей), например, по математике, и дальше, какими бы ни были специальности внутри этой большой группы (а их может быть до 20), дополнительной аккредитации не потребуется", - объяснил Фурсенко, отметив, что новая система дает вузам возможность вводить новые специальности прямо во время учебного процесса.

МЕНЬШЕ ПИСАНИНЫ
Максим Товкайло

Ведомости  02.02.2010

Правительство упростит процедуру лицензирования вузов. Решение об этом было принято вчера на совещании у премьера Владимира Путина. Сейчас для получения лицензии университеты должны собрать 250 документов общим объемом 3000 листов, недовольно отметил премьер: «Нельзя обеспечить должное качество образования, просто заставляя организации из раза в раз собирать эту массу бумаг».

Упростить механизм правительству предложила рабочая группа руководителя антимонопольной службы (ФАС) Игоря Артемьева, которая занимается инвентаризацией госуслуг. Чтобы получить лицензию, вузу приходится набрать штат, получить свидетельство о праве собственности на учебное здание или о его долгосрочной аренде, помещения должны соответствовать санитарным и противопожарным нормам, рассказывал чиновник ФАС накануне совещания. После этого комиссия из Рособрнадзора выдает платное заключение, может ли учреждение получить лицензию.

Теперь заключение не потребуется, объяснил министр образования и науки Андрей Фурсенко: достаточно будет собрать необходимый пакет документов (их перечень сократят) и оплатить госпошлину.

Сами лицензии, как и потребовал Путин на совещании, станут бессрочными (сейчас выдаются на шесть лет), говорит Фурсенко. Однако наказания за нарушение лицензионных требований будут суровыми — вплоть до отзыва лицензии, предупредил министр.

При получении лицензии не отсекаются вузы с некачественным образованием, а лишь создаются проблемы для остальных, считает проректор ГУ-ВШЭ Лев Якобсон: «Хорошо, что процедура лицензирования упростится: потребуется меньше писанины от серьезных образовательных учреждений».

ВУЗАМ ВЫПИШУТ БЕССРОЧНУЮ ЛИЦЕНЗИЮ
Евгений Насыров

Газета  02.02.2010

Бумажной волокиты в вузах станет меньше, а возможностей для манипуляций может стать больше

Российские вузы, возможно, смогут получать бессрочную лицензию на оказание образовательных услуг (раньше она выдавалась на пять лет). Это решение уменьшит бумажную волокиту, но даст возможность сомнительным учебным заведениям окончательно превратиться в «фабрики по продаже дипломов», считают представители системы высшего образования.

Премьер-министр РФ Владимир Путин встретился вчера с министром образования и науки Андреем Фурсенко и руководителем Рособрнадзора Любовью Глебовой. Ключевым вопросом совещания стала процедура лицензирования вузов.

Предоставление лицензий образовательным учреждениям должно стать бессрочным и бесплатным — с этим предложением выступил министр Андрей Фурсенко, который считает, что процедуру «нужно радикально упрощать». «Будем предлагать, даже выдавать бессрочные лицензии, сейчас они выдаются на пять лет», — заявил Андрей Фурсенко перед совещанием.

Владимир Путин с предложением министра согласился, но заявил о необходимости усилить санкции за нарушение требований, предъявляемых лицензией.

«Необходимо освободить вузы от оплаты как за предоставление лицензий, так и за получение аккредитаций, а вместо этого ввести фиксированную, установленную государством пошлину», — заявил Владимир Путин.

Премьер также заявил об излишней громоздкости и неповоротливости механизма аккредитации вузов (право выдачи аттестатов и дипломов гособразца).

«Услуги за аккредитацию стоят достаточно дорого — только в 2009 году на эти цели образовательные учреждения потратили около 1,9 млрд рублей, цена за аккредитацию университета доходит до 1,5 млн рублей, которые так или иначе собираются с учащихся», — сказал Владимир Путин.

«В стране около 140 тыс. учебных заведений, и всем им необходимо получить лицензии, для чего раз в шесть лет эти учреждения проходят утомительную экспертизу. Только университеты должны сформировать увесистую папку до 250 документов объемом 3 тыс. листов», — подвел итог премьер-министр.

В Министерстве образования и науки пока никак не комментируют итоги встречи. Точно неизвестно, станет ли бессрочная лицензия правилом для всех без исключения вузов.

«Наши требования к вузам едины, поэтому изменения коснутся всех», — лишь заявили GZT.RU в пресс-службе ведомства.

Опрошенные GZT.RU представители российских вузов находят только один положительный момент в решении правительства: уменьшится бумажная волокита и бюрократия. В руководстве одного из региональных государственных вузов GZT.RU на условиях анонимности заявили: «Отмена регулярного лицензирования — давно назревшее решение.

Для вузов это снижение бессмысленной бумажной нагрузки, для министерства — существенная экономия бюджетных денег на все эти визиты ревизоров. Все эти регулярные перелеты, приемы, гостиницы, угощение для них — это очень большие деньги. Для нас как для государственного вуза — это бессмысленная процедура».

Алексей Сурин, декан факультета госуправления МГУ: «В высшей лиге не может играть больше 20 команд»
Я считаю, что система лицензирования, существующая на сегодняшний день в России, не является эффективной. И если министерство решит ввести бессрочное лицензирование — это будет несистемное решение, которое не приведет к кардинальным изменениям. Позитивным изменением будет избавление лидеров образования от бюрократических тягот при прохождении процедуры лицензирования. А негативным — увеличение числа слабых и суперслабых вузов, которые вместо сегодняшней пятилетней лицензии получат бессрочную. Существующая государственная система лицензирования совершенно не решает вопрос качества высшего образования.

Во многих странах при лицензировании и аккредитации принимается в расчет позиция профессионального сообщества, например ассоциаций вузов. А иногда сам процесс аккредитации реализуется не государством, а профессиональными ассоциациями. В нашем случае, безусловно, без государства не обойтись, но следует усили- вать общественную оценку существующих школ и вузов. И начинать надо не с изменений сроков лицензирования, а с оценки того, сколько вузов и факультетов могут выпускать качественных специалистов, нужных государству и обществу. Приведу пример из футбола: в высшей лиге не могут играть больше 20 команд. Иначе чемпионат затянется, игра будет слабой и зрителям будет неинтересно. Еще один пример: число академиков не может расти до бесконечности — новых утверждают, когда уходят старые члены Академии наук. Поэтому вначале стоило бы довести число вузов страны в целом и регионов в частности до оптимального, и потом уже выдавать лицензии новым вузам только в случае одновременного процесса лишения слабых вузов лицензий. Бессрочные же лицензии следует предоставлять лишь ограниченному количеству вузов — общественно признанным лидерам науки и образования.

Как это, например, происходит с присвоением званий народных артистов России».

Екатерина Добренькова, первый проректор Международной академии бизнеса и управления: «Вузы превратятся в фабрику по продаже дипломов»
Введение бессрочного лицензирования для вузов без первичной госаккредитации — это настоящая катастрофа, невероятная опасность для системы высшего образования. Вы только представьте себе, какой это Клондайк для всевозможных институтов, филиалов, не аккредитованных министерством, а получивших только лицензию. Они просто превращаются в фабрики по продаже дипломов. Учебная составляющая уходит даже не на второй, а на десятый план. Такой вуз получает возможность вести образовательную деятельность, но не отвечает за качество образования, которое может и не соответствовать госстандартам. Бессрочная лицензия для них — это просто индульгенция, окончательная бумажка на извлечение прибыли. Упрощение получения лицензии имеет смысл для вузов, уже зарекомендовавших себя, прошедших госаккредитацию или успешно ее подтвердивших. Периодически возникает в обществе спор, нужно ли обязательно выдавать дипломы гособразца. Многие вузы не хотят, бизнес-среда говорит, что можно выдавать дипломы частного образца, мол, это конкуренция, рынок. Но в нашей стране цивилизованного рынка нет, а это называется мошенничеством. Безусловно, получение лицензии — это безумная бюрократия. Мы, да и все институты от нее устают. После каждого образовательного цикла вуз подает огромный пакет документов для получения лицензии и подтверждения аккредитации. Это муторное занятие, многие формы дублируются, многие — нет. Мы в академии начинаем собирать пакет ровно за год до срока подачи, иначе не успеваем.
ЕГЭ
ШТУЧНЫЙ ТОВАР
Итоги  02.02.2010

Андрей Фурсенко: «Мы не сильны в массовом производстве. Но можем добиться хороших результатов, адаптируя наши разработки под конкретного заказчика»
Модернизация страны - удовольствие недешевое. Недавно президент Дмитрий Медведев объявил, что только в этом году на реализацию плана по модернизации общего образования будет выделено 15 миллиардов рублей. Готовы ли наши образование и наука к инновациям? Каковы первые практические уроки ЕГЭ? Насколько актуальна в нынешних условиях исконно русская забава - подковать блоху? Об этом и многом другом в интервью «Итогам» размышляет министр образования и науки Андрей Фурсенко.

- Андрей Александрович, вы уже представляете себе, как в рамках модернизации страны изменить систему образования?

- Изменение системы образования является важнейшей составляющей модернизации. Только комплексное развитие интеллектуального потенциала, интеллектуальной экономики, общества, основанного на знаниях, позволит решить задачи, которые стоят сейчас перед страной. Уже можно представить себе, что конкретно стоит за перечисленными направлениями.

- И что?

- Если говорить в экономических терминах, то речь идет о существенном увеличении добавленной стоимости за счет реализации интеллектуального потенциала. Эта добавленная стоимость может создаваться как в традиционных технократических секторах, так и в областях, которые на сегодняшний день не принято относить к инновационному сектору экономики. Например, важными и интересными могут быть новые решения по логистике. Мы наконец задумались о том, как страна должна использовать свое пространственное положение, оптимальным образом организуя перевозки грузов и пассажиров по своей территории. Или предложить новые решения по экологически чистому производству продуктов питания, отдыху, лечению, то есть создать образ «зеленой» России. Мы ведь в этом плане уникальны.

- Вам приписывают фразу, что в России инновации «были развернуты не туда, куда в остальном мире». Вас правильно процитировали?

- Цитата неверная. Но я действительно не раз говорил о том, что советский подход к технологическому развитию был экономически нерационален. Инновации - это не просто новые технические решения. Это нововведения, нацеленные на рыночный результат. И в советское время у нас было много интересных технических идей и предложений. Но мы никогда не ставили во главу угла их рыночный потенциал, решая в первую очередь задачи, связанные с обороноспособностью страны. В конце 80-х - начале 90-х общество и жизнь существенно изменились, и экономические требования стали играть главенствующую роль. Вот тут-то и оказалось, что мы неконкурентоспособны.

- У вас нет опасения, что созданные у нас инновации будут работать на Запад или Китай, в то время как наша экономика не в состоянии поставить их на поток?

- Кто в данном случае на кого работает - вопрос неоднозначный. Существует международное разделение труда, которое показало свои преимущества. В каких-то секторах мы производим продукцию по чужим лекалам, а в других создаем свои и отдаем их на сторону. Вопрос - в цене. Если за наши технологии мы будем получать достойную плату, а весь мир будет создавать продукцию по российским технологиям, то это здорово. Другое дело, что нам подчас предлагают неадекватную цену за наши инновационные решения. Более того, их у нас порой воруют. Вот это обидно. Кроме того, мы часто продаем «сырой» продукт, когда он еще стоит копейки.

Я считаю, что для России с учетом наших сильных и слабых сторон наиболее интересным и подходящим был бы этап инжиниринга. Мы не сильны в массовом производстве. Но можем добиться хороших результатов, адаптируя наши разработки под конкретного заказчика. Такая работа во всем мире высоко ценится и хорошо оплачивается. И, на мой взгляд, она полностью соответствует нашей ментальности.

- То есть вы предлагаете заняться исконно русской забавой - подковать блоху?

- Например. При условии, что подкованные блохи востребованы на рынке. Но чтобы стать успешными в этом деле, надо прежде всего дать людям хорошее образование, включая не только техническую подготовку, но и знание иностранных языков; научить их делать работу под заказ, а не только то, что им нравится; добиться резкого улучшения технологической культуры и повышения производительности труда.

- Как обстоят дела с реализацией проекта «Электронное правительство», какие конкретно госуслуги близки к переводу в цифровой формат?

- Процесс перехода к предоставлению госуслуг в электронном виде рассчитан до 2015 года. Но уже в этом году должен произойти определенный перелом в этом плане. В перечень приоритетных госуслуг, которые будут оказываться, например, Минобрнауки в режиме онлайн уже к 2012 году, вошли: лицензирование образовательной деятельности; прием граждан в высшие и средние специальные учебные заведения; предоставление информации о выданных документах об образовании. Кроме того, к 2015 году в сфере образования в электронном виде будут предоставляться такие услуги, как прием детей в образовательные учреждения; предоставление информации о текущей успеваемости учащегося и о результатах сданных экзаменов; предоставление информации об образовательных программах и учебных планах.

- Кстати, об образовании. Вам телефильм «Школа» нравится?

- Раньше дежурный вопрос об образовании всегда касался ЕГЭ, теперь - сериала «Школа». На мой взгляд, в образовании есть гораздо более важные и интересные темы. То, что показано в «Школе», действительно существует, причем большая часть проблем касается общества в целом, а не только школьной системы образования. Но в реальной школе есть и другое, более позитивное и менее скандальное. Если бы это другое показали, то фильм, наверное, был бы менее рейтинговым. Потому что показывать позитив гораздо сложнее. «Доживем до понедельника» тоже в свое время считался жестким фильмом. Был показан весьма непростой конфликт в тогдашней школьной системе. Но одновременно был обозначен и выход для улучшения системы. Там была совсем другая драматургия.

- От вопроса про ЕГЭ вы все равно не отвертитесь. На ваш взгляд, единый госэкзамен соответствует курсу на модернизацию?

- Чтобы начать что-то менять, надо иметь объективную картину того, что есть в реальности. Именно на основе результатов единого госэкзамена мы эту картину получили, причем достаточно объективную и одновременно грустную. Мы увидели то, что представляет собой наша школа, и то, какие настроения у выпускников. По набору экзаменов, которые сдают ребята, и по тем баллам, которые они получают, становится понятно, где и как у нас учат, выявляются узкие места.

Мы сегодня редко вспоминаем, почему появился ЕГЭ. А он возник потому, что в 90-е годы единая система образования в России фактически распалась. Некоторые вузы присоединяли к себе определенные школы и в основном принимали ребят только из этих школ. Никакой мобильности не было в принципе. Другие вузы во главу угла поставили платное обучение и стали по сути продавать дипломы. В ряде школ вообще перестали учить и учиться. Учителя, чтобы их не донимали, ставили по просьбе учеников и родителей те или иные отметки. Произошло резкое падение качества образования. Более того, требования к учителям сошли на нет. Вузы принципиально не доверяли ни одной школьной отметке. Именно тогда возникло массовое репетиторство, целью которого стало не дополнительное обучение, а «обеспечение» поступления в вуз. Вот что произошло в конце 90-х годов с нашей системой образования! Вот откуда возникла жизненная необходимость в системе объективной оценки!

Сейчас много разговоров о специализированных вузовских олимпиадах. Но ведь, по правде говоря, вузовские олимпиады того времени были чистой воды междусобойчиком. Каждый вуз проводил свою олимпиаду и по ее результатам без экзаменов принимал «своих» студентов. При помощи единого госэкзамена и принципиально нового подхода к олимпиадному школьному движению произошел качественный переход к получению объективной оценки. Кстати, решение о ЕГЭ и новом порядке проведения олимпиад было принято одновременно и проведено одним законом. В этом плане это важный шаг к модернизации.

- Мои знакомые, преподающие в одном из вузов Москвы, не понимают, на каком языке им учить студентов. Поступившие благодаря единому госэкзамену ребята из некоторых регионов страны русского языка не знают вообще! Что с этим делать?

- По этому поводу я скажу жестко: таких горе-студентов надо отчислять! Учиться должен тот, кто может и хочет учиться! Есть более общая проблема, связанная с уровнем знаний и подготовки выпускников школ. Форма аттестации в виде ЕГЭ лишь выявила сложившуюся картину: далеко не во всех школах, в том числе и московских, хорошо учат. В этой сфере требуется резкий качественный скачок. Первый опыт проведения единого госэкзамена на территории всей страны действительно выявил в ряде регионов организационные нарушения, которые привели к завышению результатов. Кадровые решения уже приняты. Думаю, что всем стало понятно -подтасовки вредят и регионам, и самим ребятам.

Еще в 2008 году в вузы принимали ребят с таким же, если не худшим, знанием русского языка, но отбирали их на основе своих экзаменов и никаких претензий (по крайней мере публично) к уровню подготовки этих студентов не предъявляли. Надеюсь, теперь, поскольку у сотрудников вузов нет по отношению к принятым студентам личных обязательств, неуспевающих отчислят или заставят учиться.

- Бытует мнение, что РАН в ее нынешнем состоянии чуть ли не враг модернизации. Вы с этим согласны?

- Надо задать вопрос: что такое сегодня РАН? Это несколько сотен институтов. Там работают десятки тысяч ученых. Конечно, институт институту рознь, но есть среди них очень неплохие, как и масса достойных ученых, которые там работают. Существует президиум РАН, куда входят весьма почтенные по возрасту и по заслугам люди. Есть аппарат РАН, который от министерского мало чем отличается и по квалификации и по функционалу. Поэтому когда мы начинаем говорить о врагах модернизации, то сразу возникает вопрос: а кто, собственно, имеется в виду - ученые, академики, чиновники или институты в целом? Не согласен с тем, что РАН как единое целое является противником модернизации. Проблема в другом. В то время как вся страна и общество существенно изменились, РАН изменилась минимально. Будучи в СССР одним из самых прогрессивных институтов, РАН от сегодняшних реалий здорово отстала. При этом могу добавить, что аналогичные институты во всем мире качественно изменились. В личных разговорах многие из тех, кто работает в структуре Академии наук, соглашаются с необходимостью существенной модернизации. Но когда дело доходит до конкретики, всё меняется. Почему так происходит? Люди боятся, что им станет хуже.

- А чего бояться-то? Зарплаты в РАН и так небольшие…

- Тут вы не совсем правы. Средняя зарплата в академии сегодня превышает 30 тысяч рублей в месяц. Это не так мало. За последние пять лет она выросла в пять раз. Молодежь, пусть пока и не так активно, как хотелось бы, пошла в науку. Я думаю, что модернизация РАН должна происходить следующим образом. Для начала надо провести реальную инвентаризацию того, что мы имеем в нашей науке. Оценить, насколько хороши и эффективны те или иные научные учреждения, институты. Но в академии не принято давать публичную оценку своим коллегам, особенно если это влечет за собой материальные последствия. А если подобное начинают делать извне, то это воспринимается как борьба с академией в целом. И тогда самые достойные люди, которые по идее должны возглавить процесс перемен, берутся за руки и начинают защищать Российскую академию наук. Такой менталитет является определенным барьером на пути к более глубокой и серьезной модернизации в научно-технической сфере. И изменить ситуацию может и должна сама академия. Уверен, что необходимый потенциал в РАН имеется.

- Дмитрий Медведев отмечал, что Россия возлагает большие надежды на интеллектуальный потенциал соотечественников за рубежом. Как можно его реализовать, учитывая, что их возвращение потребует немалых средств, да и вообще может привести к конфликтам между «местными» и «возвращенцами»?

- Речь идет не об альтруизме или гуманитарной акции по отношению к какой-то группе ученых, а о том, что среди ученых должна идти нормальная конкуренция. Российская наука должна работать лучше и эффективнее, используя для этого потенциал наших соотечественников независимо от того, где они живут и работают. Более того, я считаю, что нет большого греха в том, чтобы мы пригласили к себе поработать иностранцев. У нас в этом плане есть хорошая традиция. Но привлекать того или иного специалиста надо не потому, что он соотечественник или иностранец, а потому, что он нужен.

Что касается конфликтов, то если приглашают лучшего, того, кто действительно знает больше, чем его коллеги, то никаких склок не будет. Все-таки наука базируется на определенных критериях. Лучшего не пинают. Наоборот, с ним сотрудничают, у него учатся. Например, нас пугали конфликтами среди учителей, когда в рамках нацпроекта мы выбирали лучших из них. Но как только была создана прозрачная система, благодаря которой по четким критериям выбирался лучший учитель, - все вопросы исчезли. Не вижу опасности, если отбор и приглашение ученых будут базироваться на объективных критериях. То есть к нам будут приезжать те, кто нам действительно нужен. Могу сказать, что по поручению президента мы уже начали соответствующую работу. Желающие приехать поработать в российских научных институтах и университетах есть. И деньги на эти цели найдены. Но ждать немедленной отдачи - научной и экономической - не стоит. Нам потребуются не месяцы, а годы.
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