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Приложение. Статьи
СПбГУ
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ЦЕНТР ПО ИЗУЧЕНИЮ ЭКСТРЕМИЗМА

Санкт-Петерург.ру  10.02.2010

При Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) 11 февраля открывается научно-исследовательский экспертный Центр по изучению проблем экстремизма. Главной задачей центра, как сообщили "Санкт-Петербург.ру" в пресс-службе СПбГУ, является изучение явления экстремизма и разработка соответствующих предложений по внесению изменений в законодательство города. 

Центр по изучению проблем экстремизма создан для информационно-аналитической, научно-методической и экспертной работы в сфере социальных, культурных, политических, правовых и иных аспектов современного экстремизма. Это направление исследований является новым для нашей науки и довольно сложным, поскольку носит междисциплинарный характер. 

К участию в работе центра привлечены филологи, социологи, юристы, психологи, философы и специалисты других отраслей науки. Для проведения экспертиз будут применяться новейшие методы и технические средства. 

Результатом деятельности центра должны стать не только экспертные заключения по различным информационным материалам, методические разработки и рекомендации по развитию цивилизованных форм активности населения в структуре гражданского общества, но и предложения по совершенствованию законодательства. 

В СПБГУ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ

БалтИнфо, СеверИнфо  10.02.2010

В Санкт-Петербургском государственном университете больше не будут принимать на заочную форму обучения. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили сотрудники вуза.

Минувший год был последним, когда СПбГУ принимал студентов на первый курс заочного отделения.

«Такое решение для некоторых стало болезненным. Но сделать это было необходимо: в последние годы, а особенно после получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная (и вечерняя тоже) формы зачастую его не обеспечивают. Честь марки, в нашем случае - забота о качестве образования, заставили вуз отказаться от наследия советской эпохи», - заявили в университете.

Новые правила не помешают доучиваться на заочном отделении тем, кто поступил раньше, а также тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование.

«В нынешних условиях заочное образование де-факто превратилось в способ получения «корочек». Даже дипломы заочников черного цвета вызывают настороженность у кадровых служб. Поэтому еще несколько лет назад СПбГУ взял курс на постепенное сворачивание заочного обучения. В прошлом году, к примеру, было принято всего 105 заочников. Притом, что в университете учится 32 тысячи студентов», - добавили в СПбГУ.

Добавим, что заочное образование досталось российским вузам в наследство от 1930-х годов. Тогда, в период ускоренной индустриализации, проходила крайне болезненная реформа высшего образования, главной целью которой было максимально ускорить выпуск специалистов.

В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян, и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства.

В СПБГУ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ ЗАОЧНИКОВ 

Андрей Леонидов

Известия науки  10.02.2010
Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение. «Это наше принципиальное решение», - заявил на пресс-конференции проректор СПбГУ Валерий Катькало. По словам представителя старейшего российского вуза, причина отмены заочного образования - его недостаточно высокое качество. 

«Эта форма обучения пришла к нам из другой социально-экономической формации и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень «заочки» несопоставим с уровнем очного образования», - убежден проректор. Заочное образование - наследство 1930-х годов, считают в вузе. В период ускоренной индустриализации главной целью реформы высшего образования было максимально ускорить выпуск специалистов. Прочие нововведения той поры - вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры - вскоре отменили, а вот заочное обучение осталось. В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства. Однако в нынешних условиях, отмечается в информационной справке пресс-службы вуза, это превратилось в способ получения «корочек». 

Решение об отказе от заочной формы далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку после недавнего получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. "Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает", - заявили в прессе-службе вуза. 

Сегодня в университете на различных специальностях заочно учится более 2,8 тысячи человек. Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Новые правила не помешают и тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование, поясняют в СПбГУ. При этом там отнюдь не считают, что отныне престижное образование будет закрыто для работающих молодых людей. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе интернета и компьютерных программ. 

У СПБГУ ПОЯВИТСЯ НОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ В ЦЕНТРЕ

Ирина Загвоздина
Метро.ру  10.02.2010

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) в 2010 году планирует спроектировать общежитие в центре города. Вуз также ведет переговоры с  городскими отелями, намереваясь найти там при необходимости дополнительные места для студентов.

Недостатка мест в своих общежитиях университет не имеет – сейчас их свободно больше тысячи. Проблема состоит в том, что находятся они на периферии – в Петергофе, а на занятия студентам приходится ездить в центр Петербурга. Поэтому, кроме строительства нового здания в центре (сейчас, правда, ситуация на стадии проектирования), университет ведет переговоры с недорогими гостиницами Северной столицы. 

В СПбГУ говорят, что некоторые мини-отели города заинтересовались идеей поселить у себя студентов. В хостелах студенты смогут жить в нормальных условиях и за те же деньги, что в общежитиях. Платить за проживание студенты будут сами, как и сейчас. К слову, месяц жизни в “общаге” обходится студенту СПбГУ в сумму от 2 до 4 тысяч рублей.
Геннадий Васильев, первый заместитель проректора по экономике и социальному развитию: 

– Университет уже располагает участком земли под строительство нового корпуса общежития. Он будет находиться на улице Кораблестроителей, 20, – там же, где три уже существующих. Это, по всей вероятности, будет типовое такое ж 14-этажное здание. К концу года здесь закончатся проектные работы. 

Кстати, в Музее истории СПбГУ хранятся архивные фотографии (на верхнем фото), на которых виден быт курсисток,посещавших работавшие при университете женские Бестужевские курсы. 

Уровень обучения здесь был очень высоким, курсы читали профессора университета, поэтому сюда стремились девушки со всей России. Для них были созданы отличные условия – под общежитие построили специальное здание. Комнаты были одно-, максимум двухместными. В “двушках” у каждой девушки были свои стол, лампа и окно. Да и по площади комнаты сильно превосходили нынешние. 

ПРОЕКТ «НАУКОГРАД ПЕТЕРГОФ» СКОРЕЕ МЕРТВ, ЧЕМ ЖИВ?

АСНИнфо  10.02.2010

В 2010 г. истекает срок реализации проекта «Наукоград Петергоф». Между тем, на инновационно-технологический центр, который должен стать основой проекта, нет ни разрешения на сроительство, ни денег, пишет «Деловой Петербург».

Илья Дементьев, проректор по инновационным проектам развития СПбГУ (курирует интеллектуальную составляющую проекта), сообщил, что в 2010 г. проект «должен быть завершен тем или иным способом». Однако шансы на то, что Петродворец станет нашей Силиконовой долиной, более чем призрачны.

Инновационно-технологический центр – это комплекс из 7 зданий, которые должны были составить основу будущего наукограда общей площадью более 40 тысяч кв. м. В них планировалось разместить администрацию центра и инновационные компании, для которых должен был быть создан особый налоговый режим. 

Планировалось, что в 2008-2010 гг. на строительство ИТЦ будет потрачено более 300 млн. рублей из федерального бюджета. Однако в связи с тем, что Главгосэкспертиза до сих пор не дала разрешения на строительство, деньги не выделялись. Общая смета наукограда составляет 9 млрд. рублей.

Директор дирекции «Наукоград Петергоф» Игорь Кушеверский отмечает, что ИТЦ – хоть и важная, но всего лишь часть проекта. Поэтому утверждать, что его реализация сорвана, нельзя. 

По словам главы МО «Город Петергоф» Михаила Барышникова, в Комитет по науке и высшей школе (курирует проект в целом) уже внесено предложение продлить сроки реализации проекта еще на 5 лет.

В СПБГУ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ ЗАОЧНИКОВ
Андрей Леонидов

Известия  11.02.2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение. «Это наше принципиальное решение», - заявил на пресс-конференции проректор СПбГУ Валерий Катькало. По словам представителя старейшего российского вуза, причина отмены заочного образования - его недостаточно высокое качество.

«Эта форма обучения пришла к нам из другой социально-экономической формации и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень «заочки» несопоставим с уровнем очного образования», - убежден проректор. Заочное образование - наследство 1930-х годов, считают в вузе. В период ускоренной индустриализации главной целью реформы высшего образования было максимально ускорить выпуск специалистов. Прочие нововведения той поры - вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры - вскоре отменили, а вот заочное обучение осталось. В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства. Однако в нынешних условиях, отмечается в информационной справке пресс-службы вуза, это превратилось в способ получения «корочек».

Решение об отказе от заочной формы далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку после недавнего получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. «Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает», - заявили в прессе-службе вуза.

Сегодня в университете на различных специальностях заочно учится более 2,8 тысячи человек. Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Новые правила не помешают и тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование, поясняют в СПбГУ. При этом там отнюдь не считают, что отныне престижное образование будет закрыто для работающих молодых людей. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе интернета и компьютерных программ.
ПРИГОВОРИЛИ ЗАОЧНОЕ
Московский комсомолец  11.02.2010

Вечерне-заочному образованию приходит конец?

С 2010 года Санкт-Петербургский госуниверситет отказывается от приема на заочное отделение и сокращает набор на вечернее. Причина — недостаточно высокое качество. СПбГУ не первый, кто отказался от дистанционного обучения, — его нет ни в МГУ, ни в МГТУ им. Баумана. Но нужно ли отменять “вечерку” и “заочку” в масштабах страны? На это вопрос “МК” ответила замдиректора Института развития образования Ирина АБАНКИНА.

— Ирина Всеволодовна, вы разделяете точку зрения петербургских коллег на низкое качество вечернего и заочного образования?  

— В значительной степени да. Доля вечерников и особенно заочников у нас и в самом деле слишком велика: около половины всего российского студенчества. А качество заочного образования по многим программам действительно низкое. По уровню отпускаемых бюджетных средств один студент-очник у нас приравнен к 4 вечерникам и 25 заочникам! Можно дать качественное образование при таких низких расценках? А ведь программы вечернего образования хоть и растянуты во времени, но полностью совпадают с программами дневного отделения. Но это не означает, что надо вообще закрыть вечерние и заочные отделения. Дистанционное обучение хорошо для дополнительного образования и переподготовки. Тогда оно будет опираться на первое высшее и позволит продвигать свои профессиональные навыки заочно. А в некоторых случаях вечерне-заочная система должна сохраниться и для первого высшего образования.  

— Но ведь проблема качества заочного образования останется...  

— Помимо государственных средств обязательно нужен государственно-общественный контроль. Пока же качество заочного образования действительно низкое, а кое-где — и открытая торговля дипломами.  

— Сколько должно быть заочников и вечерников в идеале?  

— Не более 10—15%.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА:

Первый проректор, проректор по учебе РУДН Александр ЕФРЕМОВ:  

— Мне кажется, что форма обучения зависит не от эпохи, а от условий, в которых живет общество. Австралия, например, не самая отсталая страна мира. Но подавляющее большинство ее населения живет по периметру огромного материка. И одно это делает заочное обучение более чем востребованным. В нашей стране та же ситуация. И мы не можем лишать возможности повысить квалификацию наших успешно работающих, но не имеющих нужного образования граждан.

В СПБГУ ОТМЕНИЛИ ЗАОЧНУЮ ФОРМУ ОБУЧЕНИЯ
Санкт-Петербургский курьер  11.02.2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение. В университете утверждают, что заочное образование не может считаться качественным.

«Это наше принципиальное решение», — заявил Валерий Катькало, проректор по приему в СПбГУ. Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат обучение.

«В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространен-

ным способом повысить квалификацию без отрыва от производства, однако в нынешних условиях заочное образование де-факто превратилось в способ получения «корочек»», — заметил Константин Шолмов, заместитель начальника Управления по связям с общественностью СПбГУ. По словам Дмитрия Гавра, социолога, заведующего кафедрой теории коммуникации журфака СПбГУ, решение об отмене заочного отделения вызвано тем, что СПбГУ входит в Болонский процесс, а в европейской системе высшего образования такой формат не признается.

ИНАУГУРАЦИЯ ЯНУКОВИЧА МОЖЕТ ЗАДЕРЖАТЬСЯ НА ТРИ НЕДЕЛИ
Михаил Тюркин,

Невское время  11.02.2010

Вчера украинская ЦИК завершила обработку протоколов второго тура президентских выборов. Сохранив 3,5-процентный перевес над Юлией Тимошенко, победителем стал Виктор Янукович. Он получил 48,95 процента голосов, а его конкурентка - 45,47 процента.

По мнению доцента факультета международных отношений СПбГУ Станислава Ткаченко, который в эти дни на Украине руководил группой экспертов-наблюдателей, созданной Межпарламентской ассамблеей СНГ, «выборы прошли в демократичной обстановке, хотя градус дискуссий был очень высок - каждый из претендентов жестко отстаивал свое мнение».

Тем временем из-за демарша «бютовцев» в Симферополе был задержан подсчет голосов. Однако Окружной административный суд Крыма отверг претензии сторонников Тимошенко. Сама лидер БЮТ уже пригрозила, что «никогда не признает легитимность победы Януковича». А депутат от БЮТ Сергей Власенко вчера потребовал пересчета голосов в Луганской, Донецкой областях и в Крыму. Правда, большая часть «бютовцев» уже морально готова к переходу в оппозицию. А также к опротестованию итогов выборов в судах, что может задержать инаугурацию Януковича на три недели.

МГУ
В РОССИИ ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ СТАЛО ПОПУЛЯРНЫМ
Фокус  10.02.2010

Российским высшим учебным заведениям не следует отказываться от заочной формы обучения студентов.

По словам главы Рособразования Николая Булаева, в период кризиса эта форма обучения пользуется большой популярностью, отмечает радио Свобода.

Заявление Булаева стало ответом на решение Московского государственного университета оставить заочную форму только на факультете журналистики. В МГУ отмечают, что студенты для получения фундаментальных знаний должны заниматься в лабораториях, а у заочников такой возможности нет.

Ранее от заочного отделения отказался Санкт-Петербурский государственный университет. Заботясь о качестве образования и отказавшись от «наследия советской эпохи» набор студентов-заочников закрывается с нового учебного года.

ПРЕДПРИЯТИЯ МОСКВЫ НУЖДАЮТСЯ В 30 ТЫС ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРОВ
РИА Новости  10.02.2010

Промышленные предприятия Москвы в последние годы испытывают острый дефицит высококвалифицированных кадров, сообщил в среду на пресс-конференции в РИА Новости руководитель департамента науки и промышленной политики города Евгений Пантелеев.

«Дефицит составляет от 20 тысяч до 30 тысяч человек. Мы должны создавать новые условия, оборудовать лаборатории по-новому для нормального прохождения студентами практики», - сказал Пантелеев.

По данным департамента науки и промышленной политики города Москвы, в 2009 году оказана финансовая поддержка 15 промышленным предприятиям по сохранению кадрового потенциала на сумму более 360 миллионов рублей.

По словам чиновника, подготовку высококвалифицированных кадров необходимо начинать в профессиональных технических училищах и вузах.

«На базе предприятий в Москве созданы специальные ресурсные центры, оборудованные необходимыми техническими средствами, с целью подготовки предприятиями города специалистов в промышленной области. На конец 2009 года в Москве существовало шесть подобных центров, еще три центра готовятся к открытию в 2010 году», - указал он.

«Система обучения в ПТУ, вузах, ресурсных центрах и работа на предприятиях должны взаимодействовать. До сих пор не поделена собственность в научных учреждениях - много там федеральной собственности, и они делят, кому что принадлежит. Это очень мешает научному процессу», - подчеркнул он.

По словам чиновника, власти Москвы отслеживают, чтобы на момент окончания вуза не было ни одного выпускника без работы.

«Сейчас прямого распределения нет - человек свободен. На совете ректоров Москвы часто обсуждаются эти вопросы. Мы хотим, чтобы поступала полная информация от вузов и предприятий по потребности кадров. Сейчас мы отслеживаем, чтобы не было ребят, которые закончили университет и не получили ни одного рабочего места», - отметил Пантелеев.

Кроме этого, Пантелеев обратил внимание на то, что инновационное развитие производства должно основываться на разработках отечественных вузов. По его словам, «Технопарк» при МГУ 2 года назад добился серьезных успехов в изучении композитных материалов нового поколения. Департамент поддержал эти начинания, после чего подобная работа была поддержана корпорацией «Роснано» - программа принята на федеральном уровне.

«Мы хотим реализовать эту программу на промышленных площадках бывшего завода «Москвич», - добавил он.
Федеральные университеты

В ТАТАРСТАНЕ ОТКРОЕТСЯ ВТОРОЙ ПО СЧЕТУ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Ян Гордеев

Независимая газета 11.02.2010

В Татарстане откроется второй по счету федеральный университет – Татарская академия физической культуры, спорта и туризма. Такое решение накануне принято на переговорах республиканского правительства с федеральным Министерством спорта и туризма. Вуз будет основан на базе Академии физкультуры Набережных Челнов. Финансировать академию предполагается из федерального бюджета. Первый набор студентов в академию начнется в нынешнем году.

Минобрнауки
УЧЕБА ВМЕСТО СЛУЖБЫ
Михаил Луканин

Труд  11.02.2010

Великовозрастные школьники могут получить отсрочку от армии

Юноши, достигшие 18 лет на момент окончания школы, в этом году могут получить отсрочку от армии для поступления в вузы. Законопроект об этом уже внесен в Госдуму и, как считают эксперты, скорее всего, будет утвержден депутатами.

Большинство юношей оканчивают школу в допризывном, 17-летнем возрасте, и проблем с продолжением учебы в институтах у них нет. Но, по данным Министерства образования и науки, среди выпускников школ ежегодно в России оказываются 15–20 тысяч 18-летних ребят. По закону «О воинской обязанности и военной службе» они сразу же после получения школьного аттестата попадали под весенний призыв и отправлялись в армию. Такой порядок установили сами же законодатели, продлившие с 2008 года срок окончания весенней призывной кампании до 15 июля (до этого призыв заканчивался 31 июня, и все выпускники вне зависимости от возраста попасть на службу просто не успевали). Между тем во многих регионах военкоматы на свой страх и риск старались с пониманием отнестись к таким категориям призывников и без особой надобности их не трогали, давая возможность продолжить учебу.

С инициативой предоставить старшеклассникам отсрочку для поступления в вузы и колледжи выступили члены Совета Федерации Виктор Озеров и Владимир Мельников. 2 февраля подготовленные ими поправки уже были внесены в Госдуму. Рассмотреть их планируется на нынешней весенней сессии, поэтому школьникам, которым в этом году исполнится 18 лет, служить, возможно, уже не придется.

Сенаторы предлагают освободить таких выпускников школ от весеннего призыва. Если они не смогут поступить на дальнейшую учебу, то в армию их заберут в том же году в осенний призыв, начинающийся 1 октября. Позаботиться о школьниках сенаторов вынудило, по их словам, резко возросшее в этом году количество жалоб от родителей ребят, которым Минобороны не дало возможности получить высшее образование.

— Законопроект в Госдуме, скорее всего, будет одобрен, поскольку все понимают, что ситуация с призывом доведена до абсурда, — заявила «Труду-7» председатель Союза комитетов солдатских матерей России Валентина Мельникова.

УРОКИ НА ЗАВТРА
Сергей Миронов 

Трибуна.ру  10.02.2010

Год учителя должен стать годом возрождения общественного престижа этой профессии.

2010 год в России объявлен Годом учителя. Смысл этой общенациональной акции, я полагаю, понятен каждому. Ведь любой человек несет через всю свою жизнь багаж знаний, полученных в школе, те ценности, которые ему там привили, и, конечно же, образы самих своих наставников. Год учителя – повод, чтобы сказать слова признательности им, по достоинству оценить их труд. Но не только. Это повод и для взыскательного анализа проблем нашего учительства и всей системы образования, повод для привлечения к ним внимания государства и общества.

Реалии ХХI века поставили Россию перед необходимостью решения сложнейших модернизационных задач. Совершенно очевидно, что успех тут во многом зависит от того, сумеем ли мы вывести нашу российскую школу на уровень современных требований. Школа – не просто учреждение, где получают знания. Это место, где закладывается фундамент будущего нации, важнейший фактор конкурентоспособности страны. Уместно вспомнить известное высказывание американского президента Джона Кеннеди, который признал в свое время: «Мы проиграли русским борьбу за космос за школьной партой». Сегодня, к сожалению, уже наша страна уступает многим другим державам в высокотехнологическом развитии. И одна из причин в том, что Россия откатилась с передовых позиций в школьном образовании.

Катаклизмы 90-х не могли не сказаться. В годы, когда рушились целые отрасли народного хозяйства и социальные институты, российская школа, несмотря на отсутствие должной заботы государства и крайне скудное финансирование, выстояла и продолжала выполнять свою миссию – обучать и готовить к жизни молодое поколение россиян. Тем не менее сегодня налицо отставание учебного процесса от потребностей времени, старение основных фондов и школьной инфраструктуры. Чего мы хотим от наших учителей, если добрая треть школ, в которых они работают, нуждается в капитальном ремонте, а около 900 вообще находятся в аварийном состоянии? Чего хотим, если до сих пор по ряду предметов нет качественных учебников и нет системы государственного контроля за этим? Конечно, с 2005 года, когда был запущен нацпроект «Образование», определенные подвижки к лучшему произошли, но все-таки государство остается в огромном долгу перед школой и российским учителем. Достаточно сказать, что во многих регионах зарплата школьных педагогов все еще держится на уровне прожиточного минимума. Профессия учителя остается одной из самых низкооплачиваемых и соответственно – малопрестижной. Весьма наглядно это проявилось минувшим летом – самые низкие конкурсы среди поступающих в высшие учебные заведения были в педагогические вузы. Большой недобор образовался даже на бюджетные места.

Меня поражает олимпийское спокойствие некоторых чиновников от образования, которые все твердят, что в России, мол, нет нехватки учительских кадров. Формально это так. Запас прочности, заложенный в советский период, спасает. В чем-то мы пока даже опережаем США: там один учитель приходится на 15 учеников, у нас – на 9. Но давайте тогда уж вспомним и о том, что шестая часть школьных преподавателей уже вошли в пенсионный возраст, а более половины приближаются к этому. Что средний возраст многих педагогических коллективов – 45–50 лет. Мы, конечно, должны низко поклониться старшему поколению учителей. Именно их верность профессии в трудные годы, по сути, спасла российскую школу как социальный институт. Но нельзя же не думать о том, что будет через 5–10–15 лет! Если нет нормального режима смены поколений, если молодежь сторонится профессии учителя, у такой школы нет будущего.

Еще одна огромная проблема заключается в том, что, к огромному сожалению, демократические перемены, происшедшие в России, отнюдь не привели к раскрепощению учителя как творца учебно-воспитательного процесса. Учителя, завучи, директора школ остаются в заложниках у бюрократии. Они задерганы непомерным объемом «бумажной» отчетности, бессистемными изменениями в учебных программах и учебно-методической литературе, всевозможными финансовыми, бытовыми, организационными неурядицами. Сами учителя порой горько шутят, что их работа часто напоминает бег с препятствиями, в результате которого на главное дело – учить детей – времени и сил остается меньше всего. И самое досадное, что мнение педагогической общественности по острейшим проблемам школьного образования чиновники зачастую откровенно игнорируют.

Конкретный пример. В начале 2009 года большая группа учителей городских и сельских школ обратилась в Правительство РФ, что называется, с криком души. Авторы охарактеризовали ситуацию в российской школе как кризисную, подвергли аргументированной критике пресловутый ЕГЭ и некоторые другие новации, навязываемые сверху, внесли конкретные предложения. 2792 учителя поставили свои подписи под обращением. Казалось бы, разве можно такое проигнорировать? Но ни в Правительстве, ни в Министерстве образования и науки давать ответ совсем не торопились. Педагоги обратились за помощью ко мне, я направил соответствующий запрос, и только тогда появился, наконец, ответ за подписью одного из замминистров. Да и тот, увы, выдержан в духе известной песенки: «Все хорошо, прекрасная маркиза, за исключеньем пустяка».

Высокомерное отношение чиновничества к учителю – это один из тех факторов, которые бьют по престижу профессии. Непонятно, откуда эта непробиваемая убежденность: мол, сверху лучше видно, что есть благо, а что нет. К примеру, сегодня руководство Минобрнауки, затеяв внедрение новой системы оплаты труда учителей (НСОТ), вовсю расписывает ее достоинства. Замысел вроде бы и впрямь благой. Но разве можно не слышать голоса тревоги, звучащие с мест? Ведь люди пишут о том, что кое-где внедрение НСОТ привело к обратным результатам: к тому, что учителя потеряли по 1–3 тысячи рублей при увеличении академической нагрузки. Особенно пострадали преподаватели малокомплектных школ небольших городов, поселков, специализированных учебных заведений. Новая система не стимулирует школы делать ставку на молодежь, порой вносит напряженность и конфликтность в учительскую среду. В общем, в очередной раз намудрили. Хотя совершенно очевидно, что вопрос с зарплатами учителей надо решать не полумерами, а кардинально. Если сам по себе фонд зарплаты недостаточен, то какую методику или модель стимулирования педагогов ни применяй, эффективности и справедливости не добиться.

Вообще нам давно уже пора основательно разобраться в главных, основополагающих вопросах школьного образования. Ибо государственная политика в этой сфере, надо откровенно признать, весьма непоследовательна и противоречива. Еще Плутарх говорил: «Голова ученика не сосуд, который надо наполнить знаниями, а факел, который надо зажечь». Но разве тот же ЕГЭ ориентирует учителя на то, чтобы зажигать факел созидательных мыслей и гражданских чувств в сознании школьников? Нет. Он ориентирует на механическое натаскивание, на то, чтобы учитель превращался в формалиста, в транслятора разнородных сведений, в эдакий ходячий справочник. Как-то один из убежденных сторонников единого государственного экзамена высказался в том смысле, что критиковать ЕГЭ – это все равно, что критиковать градусник, показывающий температуру больного. Неплохой образ. Давайте, однако, попробуем его продолжить. Представим сообщество врачей, которое все свои помыслы и энергию направляет на градусники, забыв при этом и про лекарства, и про медицинское оборудование и т.д. Разве не то же творят нынешние реформаторы системы образования? Они ухитрились взбудоражить общество, вынудили всех сосредоточиться на спорах о «градуснике» в виде ЕГЭ, а в это время главные проблемы школы, связанные с технологиями передачи знаний, с решением проблем социализации молодого поколения уведены куда-то на второй план. Учителям настырно суют в руки всевозможные КИМы и тестовые материалы, но при этом не дают главного – ясности в том, чему и как учить детей. Учебный процесс строится на устаревших образовательных стандартах. Каким быть стандартам нового поколения, как их следует внедрять? Вот бы что надо выносить в центр общественных дискуссий в Год учителя!

Я часто езжу по регионам и стараюсь систематически встречаться с учительскими коллективами. Очень многие задают прямые, нелицеприятные вопросы: «Объясните: кто такой сегодня учитель? Работник одной из сфер услуг или все-таки тот, кто решает задачи в интересах государства?» К сожалению, почва для такой постановки вопроса имеется. Ибо государство пока с полной ясностью на него не ответило. К тому же у нас хватает технократически настроенных деятелей, которые действительно склонны считать, что система образования и образовательные услуги – это синонимы, что лучший путь для нашей школы – путь коммерциализации, развития различных платных форм. Никто не против того, чтобы в каком-то количестве существовали платные школы и какие-то иные формы платных образовательных услуг. Но это может быть лишь неким дополнением. В целом же система общего образования – это, безусловно, прямая забота государства, которое призвано обеспечивать равные стартовые возможности и равный доступ российских граждан к образовательным ресурсам общества.

Считаю неправильным и нелогичным то, что у нас бюджетники делятся на первый сорт (госслужащие) и второй (учителя, врачи, работники культуры). В большинстве стран с развитой экономикой такого нет: все, получающие зарплату из бюджета, имеют равный статус. Во многих странах, к примеру в Германии, учителя однозначно приравнены к госслужащим. Полагаю, что и нам надо решать этот вопрос именно так: учитель должен быть приравнен к госслужащему и иметь соответствующие условия оплаты труда и социальные гарантии. Это ключевой вопрос. Ведь если статус учителя четко не определен, то неопределенными становятся и требования к нему. Можно напичкать школьника знаниями, не заморачиваясь тем, что за личность в итоге получается. «Образовательная услуга» оказана, а то, что в итоге вырос грамотный мерзавец, эрудированный циник, так это, извините, в «услугу» не входило. Но мы-то, естественно, хотим другого – чтобы учитель воспитывал в детях гражданственность, патриотизм, чтобы готовил их не просто для рынка труда, а для жизни в обществе, для активного и созидательного участия в делах страны.

Мы вступаем в постиндустриальное, информационное общество, где цена и вес знаний возрастают неизмеримо. А значит, неизмеримо возрастают и требования к учителю. Ему уже мало просто передавать ученикам некую сумму полезных сведений, надо учить их самостоятельно анализировать потоки информации, вырабатывать инновационные решения. Поэтому учитель сам должен постоянно находиться на гребне прогресса, сам должен быть примером инновационных подходов. Именно на это нацелена национальная инициатива «Наша новая школа», которая разработана по инициативе Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева. Президентом предложена конкретная программа модернизации российской школы, широкий комплекс мер, призванных существенно поднять квалификацию педагогов, уровень их методической поддержки, степень материально-технической оснащенности.

Знаю, что есть немало тех, кто скептически оценивает эту инициативу. Как-то встретилась даже публикация с заголовком: «Наша новая школа: реальность, утопия или пиар?». Мол, какая уж там «новая школа»: нам бы в старой хотя бы элементарные проблемы решить. Но, во-первых, президентская инициатива «Наша новая школа» – это не утопия и не пиар, а, если уж выразиться по-школьному, своего рода «задание на завтра». Это перспектива, которую всегда очень важно наметить. А во-вторых, все в конце концов в наших руках. Несколько лет назад точно так же многим не верилось, что удастся решить проблемы с компьютеризацией школ. Но была поставлена четкая задача, мобилизованы ресурсы, и вот сегодня все российские школы оборудованы Интернетом, а по насыщению их компьютерами мы вышли на среднеевропейский уровень. Выходит, можем, когда захотим.

Россия всегда была богата на педагогические таланты. И сегодня мы имеем блестящие примеры поиска и новаторства. Благодаря некоторым передовым директорам школ и учителям уже появляются первые «цифровые» школы, где и учебный процесс, и вся внутришкольная жизнь полностью основаны на современных технологиях. А сколько ярких личностей можно встретить на сетевых ресурсах! Учителя там проводят своеобразные интернет-педсоветы, обмениваются опытом инновационных методик. Сетевое взаимодействие школьных преподавателей сегодня, пожалуй, уже оказывается более эффективным, нежели традиционные формы повышения квалификации учителей. Все эти и многие другие примеры свидетельствуют о том, что в учительской среде есть не просто готовность к модернизации, к широкому внедрению современных методов обучения. Есть горячее желание этого, настоящая жажда перемен.

Уже почти десять лет не проводился съезд учителей России. Почему? Бюрократия боится, что услышит много «интересного» о себе, о реформах, об истинном положении учителей в стране? Думаю, в Год учителя такой Всероссийский съезд нужно провести обязательно. Если Министерство образования и науки РФ не сочтет это полезным (а так ли это, узнаем уже в 1-м полугодии), то Совет Федерации как палата регионов возьмется выступить инициатором такого съезда во 2-й половине 2010 года – Года учителя.

Уверен: за российским учителем дело не станет. Дело – за законодательной и исполнительной властью всех уровней и органами местного самоуправления. Мы все вместе должны оградить учителя от того, что мешает ему сосредотачиваться на качестве преподавания, решив его материально-бытовые и жилищные проблемы, обеспечив ему нормальный режим труда и отдыха. Мы должны позаботиться и о правовой защищенности наших педагогов, более четко определив их круг ответственности. Разве нормально, когда школьный преподаватель у нас порой становится крайним за обвалившийся потолок в классе, за отсутствие огнетушителей, за щели в окнах, из-за которых простуживаются дети, и т.д.? Ведь на все это есть вообще-то совсем другие ответственные лица. А вспомним нашумевшую историю с сельским учителем из пермской глубинки, которого работники прокуратуры с настойчивостью, достойной лучшего применения, пытались привлечь к уголовной ответственности за использование в учебном процессе нелицензионного программного обеспечения. Нашли злоумышленника! Только широкий общественный резонанс остановил эту нелепицу.

Хватит унижать и принижать российского учителя! Людей, посвятивших себя этой благородной и столь нужной профессии, надо, наоборот, всячески поднимать и возвышать. Я предлагаю задуматься, в частности, над таким вопросом: какие яркие образы школьных преподавателей появлялись у нас в последнее время на телеэкране, в кино, в произведениях литературы и искусства? Наверняка многие вспомнят первым делом образ мудрого, тонкого, доброго учителя истории Ильи Семеновича из кинофильма «Доживем до понедельника», блестяще сыгранного недавно ушедшим от нас Вячеславом Тихоновым. Кто-то, возможно, вспомнит другие прекрасные фильмы и книги советской поры. Но все это создано давным-давно. А что нового, современного? Чуть ли не единственный новый персонаж, обретший популярность на нашем ТВ, – это учительница младших классов Снежана Денисовна, матерая вымогательница и шантажистка из телепередачи «Наша Russia». Вот вам еще одна «забота» о престиже учительской профессии!

В России уже много лет проводятся конкурсы «Учитель года». На финалы их со всей страны отбираются самые талантливые педагоги. Идут интереснейшие дискуссии, проходят блистательные открытые уроки. И все это – в духе честной состязательности, с непредсказуемым итогом, увлекательной интригой. Спрашивается, почему бы какому-то телеканалу не показать это все во всех подробностях, в динамике. Увы, в лучшем случае конкурс «Учитель года» удостаивается короткого сюжета в новостях. Телевизионщики предпочитают забивать эфир многочисленными легковесными телешоу с затасканными по всем каналам звездами шоу-бизнеса. Но ведь в сфере образования у нас тоже есть свои звезды, есть люди, которые достойно продолжают великие традиции отечественной педагогики, из которых вполне могут выйти новые Ушинские, Макаренко, Сухомлинские. Беда в том, что звезд этих общество не знает. Их никто не популяризирует, не раскрывает.

Говорят, мол, народу это неинтересно. Вранье! Тема школьного образования не может быть неинтересной широкой аудитории. Практически все мы – родители, у всех есть дети: у кого-то они сейчас ходят в школу, у кого-то уже закончили ее, у кого-то пойдут в скором будущем. Во времена СССР был хороший опыт подготовки образовательных программ с участием лучших педагогов, и люди с большим удовольствием смотрели их. А как громко звучали на всю страну имена многих наших педагогов-новаторов в перестроечные времена! Их статьями и интервью зачитывались, их творческие вечера транслировались на всю страну и вызывали огромный интерес.

Вообще нам всем было бы полезно вспомнить, что особое уважение к учительскому труду – наша исконная национальная традиция. Когда-то крестьяне, встречая сельского учителя, снимали шапки перед ним в знак почтения. В дореволюционной России учителя занимали весьма высокое общественное положение. Многие из них находились на службе государевой, имели классные чины. Директор классической гимназии, между прочим, по своему чину действительного статского советника равнялся губернатору. Учитель со стажем мог дослужиться до статского советника. Но главное, конечно, не в этом. Главное – в колоссальном моральном авторитете, которым всегда обладало российское учительство, по праву считавшееся цветом русской интеллигенции. Не случайно наш великий педагог, основоположник педагогической науки

К.Д. Ушинский называл учителя «ратоборцем истины и добра», «посредником между всем, что было благородного и высокого в прошедшей истории людей и поколением новым». Сегодня нам крайне важно вернуть именно такое понимание миссии учителя, такое отношение к тем, кто учит и воспитывает наших детей. Год учителя должен стать не просто набором разных мероприятий. Он должен стать своего рода общенациональным родительским собранием, на котором всем миром надо решить самый главный вопрос: как и чем помочь нашему российскому учителю, как поднять престиж этой профессии на должную высоту?
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