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СПбГУ
ДЕКАН ФАКУЛЬТЕТА ФИЛОЛОГИИ И ИСКУССТВ СПБГУ: "ГЕРГИЕВ - ЛУЧШИЙ КАНДИДАТ НА ПОСТ НОВОГО ДЕКАНА"

Regnum  19.02.2010

Ничего неожиданного в решении Большого Ученого Совета СПбГУ о создании 21-го факультета - факультета искусств - нет, потому что оно подводит итог 12-летнему пути, который прошли универсанты, создавая новый факультет и развивая программы, связанные с практическими искусствами. Об этом в беседе с корреспондентом ИА REGNUM Новости сообщил декан факультета филологии и искусств СПбГУ, профессор Сергей Богданов.

Богданов назвал решение Большого Ученого Совета СПбГУ, принятое 15 февраля, "историческим", и отметил, что речь идет не только о создании нового факультета, но и о "фактическом воссоздании, если говорить максимально точно - филологического факультета, который является ровесником СПбГУ". Сергей Богданов отметил, что уже подписан приказ ректора СПбГУ о создании нового факультета и "остались вопросы, связанные с формированием трудового коллектива, с проведением конференции трудового коллектива, с избранием нового Ученого Совета и декана. В течение двух месяцев работники факультета филологии и искусств должны написать заявление о переводе их в новое подразделение".

Сергей Богданов сообщил, что "в целом на факультете в штатном расписании около 2.200 человек, а вместе с работающими по договору - 3.500 человек, из них 1.350 преподавателей". Отвечая на вопрос корреспондента ИА REGNUM Новости о том, кто возглавит факультет искусств и филологический факультет, Сергей Богданов подчеркнул, что в соответствии с Уставом вуза будут проведены выборы, но "для меня совершенно очевидно, что лучшей кандидатурой на пост декана факультета искусств является Валерий Гергиев. Если нам удастся объединить его интеллектуальный и творческий ресурс с ресурсом университета, то результат будет совершенно великолепный. Это будет событием для города и страны и, как у нас раньше говорили, " в мировом масштабе".

Сергей Богданов отметил также, что Валерий Гергиев уже несколько лет является почетным доктором СПбГУ. На вопрос о том, получено ли уже согласие самого маэстро возглавить новый факультет, декан факультета филологии и искусств ответил: "надеюсь, согласие его не заставить себя долго ждать, конечно, такой серьезный вопрос без предварительных переговоров никогда не мог бы быть поставлен".

Сергей Богданов отметил и то, что сейчас деканам вузов в связи с изменением законодательства уже не нужно нести ответственность за финансово-хозяйственную деятельность факультетов, потому что факультеты больше не являются обособленными структурными подразделениями внутри вузов. У деканов, по словам Сергея Богданова, отныне "будет еще больше возможностей заниматься академическими вопросами, связанными с образовательной и научной политикой факультетов, кадровыми вопросами". Именно это, как подчеркнул Богданов, дает широкую возможность привлекать в качестве руководителей факультетов ведущих ученых и представителей творческой интеллигенции.

Лучшим кандидатом на пост декана филологического факультета, как сказал Сергей Богданов, могла бы стать Людмила Вербицкая, "которую не надо представлять, она работала практически всю жизнь на факультете и знает все до деталей". Сергей Богданов подчеркнул, что Людмила Вербицкая вполне может совмещать должности президента СПбГУ и декана филфака.

На вопрос о том, кем видит себя в структуре вуза сам профессор Богданов, декан ответил: " с удовольствием продолжил бы ту работу, которой я всю жизнь занимался, уже вышел приказ ректора, согласно которому, с 18 мая я должен быть назначен на должность проректора по обеспечению и реализации образовательных программ и осуществлению научной деятельности по направлениям "филология и искусства", или, если коротко, проректором по направлениям "филология и искусства".

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ РАССКАЗАЛ СТУДЕНТАМ СПБГУ О СОБЧАКЕ

Газета.ру  21.02.2010

В большом актовом зале юридического факультета СПбГУ Дмитрий Медведев вручает лучшим студентам сертификаты на стипендию имени Анатолия Собчака. 

Стипендия учреждена 8 лет назад по указу президента и посвящена памяти первого мэра города, профессора университета.

Перед тем как вручить сертификаты, Дмитрий Медведев возложил цветы к мемориальной доске. Она установлена в память Анатолия Собчака на фасаде юридического факультета. Затем президент побывал на выставке, посвященной первому мэру Петербурга.

Выступая перед студентами, Дмитрий Медведев вспомнил, как будучи сам студентом познакомился с Анатолием Собчаком. Было это в 1983 году, как раз в актовом зале юрфака ЛГУ.

Напомним, что накануне на Никольском кладбище прошла поминальная служба по Анатолию Собчаку. Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко назвала Собчака настоящим петербургским интеллигентом, демократом, человеком, стоявшим у истоков демократических преобразований в стране, любившим людей и жизнь.

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ МАЛЫЕ ОТЕЛИ МОГУТ ПРИНЯТЬ СТУДЕНТОВ.

Студенческая правда  21.02.2010

Санкт—Петербургский государственный университет (СПбГУ) решил размещать студентов в малых отелях и хостелах. В кризис это могло бы стать неплохим бизнесом, пишет «Деловой Петербург». 

Первый заместитель проректора по экономике и социальному развитию СПбГУ Геннадий Васильев рассказал, что университет рассматривает варианты сотрудничества с мини—отелями и хостелами. По его словам, сложилась парадоксальная ситуация: общежития, расположенные в Петродворце, пустуют, но примерно 1 тыс. иногородних студентов негде жить. 

Планы СПбГУ построить общежитие в центре города изменились из—за кризиса, и решено было договориться с мини—отелями. 

Проживание в общежитиях СПбГУ стоит от 5 тыс. до 15 тыс. рублей в месяц, тогда как ночь в мини—отеле обойдется в среднем в 1500 рублей. Тамара Буйлова, совладелица ООО «Сеть мини—гостиниц Санкт—Петербурга», полагает, что сотрудничество с университетом интересно мини—отелям в период межсезонья, так как до 80% прибыли они получают с мая по сентябрь, а в остальное время, как правило, пустуют. Как раз в это время иногородние студенты могут заполнить мини—отели. 

«Рассчитать выгоду отеля довольно трудно, но, думаю, она будет. Если студенты заселяются на длительный срок, они обеспечивают заполняемость. Причем это гарантированные деньги. Но могут понадобиться дополнительные средства на ремонт», — рассуждает Тамара Буйлова. В зависимости от количества занятых мест отельеры, по ее словам, скорее всего, пойдут на то, чтобы «подвинуться по цене». 

Сотрудничество будет интересно в том случае, если университет компенсирует часть платы за место, говорит председатель Ассоциации мини—отелей Алексей Мусакин. На данный момент уровень услуг и цен в общежитиях ниже, чем в отелях, и на демпинг отельеры вряд ли пойдут. 

«Программа интересна, если она будет рассчитана на студентов, участвующих в межвузовских обменах. Отель вряд ли сможет привлекать достаточное количество клиентов извне, если у него сложится имидж студенческого общежития. О тишине и порядке придется забыть», — считает Алексей Мусакин. 

В настоящее время университет не планирует компенсировать студентам стоимость проживания. Как рассказал Геннадий Васильев, речь идет об информационном посредничестве, создании пула отелей, готовых оказывать такую услугу. 

В программу могли бы вписаться и хостелы, их сейчас 18 в городе, но качество обслуживания не везде отвечает международным стандартам. «Рассчитано на гастарбайтеров», — шутит Алексей Мусакин. Хостелы европейского уровня (с отдельными душами и завтраками) не приживаются, потому что вынуждены держать относительно высокие цены. Например, лофт—проект «ЭТАЖИ» объявил о временном закрытии хостела, мотивировав это сменой управления.

ГОВОРЯТ, ЧТО ГРЯДЁТ ЧИСТКА ПЕТЕРБУРГСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Наша версия на Неве  22.02.2010

Иеверной столице не привыкать к скандалам в сфере медицины, причём часто они захлёстывают и первых лиц Комитета по здравоохранению. Многим памятны громкие публикации, после которых председателям Комздрава Александру Редько и Анатолию Кагану пришлось покидать насиженные кабинеты. Сейчас Комитету угрожает очередная зачистка, а пока уголовное дело по статье 283 (халатность) УК РФ возбуждено в отношении ректора Санкт-Петербургской государственной медицинской академии имени Мечникова Александра Шаброва. Его обвиняют в перечислении на

счёт ООО «Восточно-Европейская строительная компания» 28 миллионов рублей за невыполненные работы. Именно такую схему использовали сотрудники СПбГУ во главе с проректором Львом Огневым. Но поскольку к городским медицинским учреждениям претензии сейчас куда серьёзнее, чем к СПбГУ, то и сроки могут оказаться отнюдь не условными. В ближайших номерах мы вернёмся к теме освоения финансовых средств, выделяемых под нужды здравоохранения, личной роли председателя Комздава Юрия Щербука, нескольких его заместителей и членов их больших семей.

ГЕРГИЕВ ВОЗГЛАВИТ ФАКУЛЬТЕТ ИСКУССТВ СПБГУ
РИА Новости  23.02.2010

Директор-художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев принял предложение возглавить создаваемый на базе филологического факультета СПбГУ факультет искусств, сообщили РИА Новости в пресс-службе Мариинского театра.

Ранее учёный совет СПбГУ принял решение разделить факультет филологии и искусств на два самостоятельных (филологический и факультет искусств). Возглавить последний предложили Гергиеву, и он это предложение принял.

По данным пресс-службы Мариинского театра, свое согласие возглавить факультет Гергиев мотивировал тем, что считает необходимым расширить для студентов возможность "прикоснуться к миру прекрасного".

"Необходимо создать условия для глубокого и фундаментального изучения основ, на которых базируется культура, ее современных тенденций, не забывая вместе с тем о традициях, которые не так просто удержать и сохранить", - приводит пресс-служба слова Гергиева.

ВАЛЕРИЙ ГЕРГИЕВ ВОЗГЛАВИЛ ФАКУЛЬТЕТ ИСКУССТВ СПБГУ.

Студенческая правда  23.02.2010

Маэстро Валерий Гергиев согласился возглавить факультет искусств Санкт-Петербургского государственного университета, передает во вторник РИА Новости.

Как сообщала «Студенческая правда», Ученый совет СПбГУ принял решение образовать из существующего факультета филологии и искусств два независимых подразделения. Возглавить последний предложили Гергиеву, и он это предложение принял.

«Я был бы счастлив и мне очень хочется, чтобы новым деканом стал замечательный человек, удивительный мастер своего дела — Валерий Гергиев, который является гордостью и нашего города и России», — заявил декан реформируемого факультета филологии и искусств Сергей Богданов.

КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИП ЗА ПЯТЬ ШАГОВ
Эльнара Петрова

Деловой Петербург  24.02.2010

Студенты физического факультета СПбГУ запустили онлайн–сервис подготовки пакета документов для регистрации компании в налоговой. За неделю они заработали 5 тыс. рублей.

Даниил Соснин, Пётр Соколов и Юлия Рожкова придумали идею для бизнеса, когда стояли в очереди в налоговой.

«Компании, занимающиеся регистрацией ООО, берут неадекватно большие деньги за свои услуги (до 10 тыс. рублей). Они пользуются незнанием начинающих предпринимателей», — говорят учредители ООО «Документы Онлайн».

За пару недель они написали сайт easydocs.spb.ru, выложили туда инструкцию для начинающих предпринимателей. По ней регистрация фирмы — это дело пяти шагов. Из них первый — это правильно заполнить анкету, подготовить пакет документов.

Как раз в этом помогает сервис и именно за эту услугу предприниматели получают деньги. За первую неделю они обработали более десятка анкет и заработали 5 тыс. рублей.

В планах — расширение возможностей сервиса. Например, простое и быстрое заполнение анкеты на загранпаспорт.
НАУКА СНОВА ВХОДИТ В МОДУ
Ольга Киселева

Деловой Петербург  24.02.2010

Лидирующие вузы Петербурга активно привлекают заказчиков прикладных исследований из бизнеса, чтобы дать аспирантам новые возможности для самореализации в науке.

Заказчиками выступают российские и зарубежные производственные компании. Заказы на прикладные исследования обеспечивают выпускников и аспирантов приемлемой зарплатой и возможностью профессионального роста. Уже сейчас 30–50% сотрудников лабораторий и научных центров — ученые моложе 30 лет.

СПбГУ в декабре 2009 года подписал соглашение с компанией Carl Zeiss. Исследования начнутся в области передовых технологий микроскопии. «Государственный университет заинтересован в долгосрочном сотрудничестве с бизнесом, а также применении полученных результатов. Например, отношения с компанией Carl Zeiss, начинавшиеся в рамках простых поставок оборудования, сейчас перерастают в стратегическое партнерство в исследовательской и инновационной деятельности», — говорит Игорь Рождественский, советник первого проректора по учебной и научной работе СПбГУ. Объем финансирования пока не раскрывается.

СВОБОДНОЕ МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ
Деловой Петербург  24.02.2010

Россия обладает явным конкурентным преимуществом в области фармакологии. По оценкам экспертов, стоимость клинических испытаний и разрешительных процедур для вывода лекарственного препарата на рынок в России на один–два порядка ниже, чем в ЕС и США.

Это дает возможность малым и средним предприятиям, созданным на базе вузов, выходить на рынок самостоятельно. Например, компании «Биотех» и «Аллофарм» созданы при участии СПбГУ и сейчас функционируют как исследовательские и коммерческие компании. Российские молодые ученые выигрывают и на конкурентных рынках, например, в области программирования. В сфере энергетики российские исследователи ценятся на вес золота. Даже в случае заказа западной техники, например, Росэнергоатомом, российские ученые дорабатывают и адаптируют оборудование.

Возможно, в ближайшие годы ключевым конкурентным преимуществом станет наличие в наших вузах технических и кадровых ресурсов для проведения фундаментальных исследований.

НА ЧТО ЖИВЕТ АЛЬМА-МАТЕР
Кристина Горщарук

Коммерсант СПб – Образование  24.02.2010

Те, кто считают, что образование может существовать только за счет дотаций — ошибаются. Если судить по числу источников дохода, бизнес-школа удивительно выгодное предприятие.

Очевидный источник финансирования и, пожалуй, один из важнейших — средства от учеников — включает в себя доходы от продаж образовательных программ, в том числе и плату от компаний за специальные «корпоративные» варианты.

Яркий пример финансовой структуры с высокой долей поступления средств от учеников — школы США. Благо плата за обучение в американских школах позволяет использовать эту модель — она довольно высока по сравнению с бизнес-школами в других странах. Однако есть тонкость. В случае если школа принадлежит штату, цены на программы регулирует государство: ведь обучение должно быть доступно жителям. Кроме того, иногда школы прибегают к ценовой дискриминации: для местных жителей отдельные программы окажутся дешевле, чем для жителей других штатов.

Частные американские бизнес-школы в получении доходов за счет учеников ничем не ограничены. О прибыльности программ, продаваемых частными школами США, рассуждает Игорь Баранов, первый заместитель декана Высшей школы менеджмента СПбГУ: «Наиболее типичная схема — когда в школах с развитым портфелем программы МВА работают на грани безубыточности, покрывая свои немалые затраты, потому что это довольно дорогие программы. А реальный доход, который можно вложить в развитие школы, формируется от корпоративных и открытых программ для руководителей. Из этой схемы выбивается разве что Гарвард, где более 40 процентов доходов приносит издательская деятельность, что связано, в первую очередь, с разработкой кейсов».

В континентальной Европе основное финансирование бизнес-школы также получают от своих учеников. Так происходит во Франции и Италии. На родине старейших вузов треть высших учебных заведений частные, среди них 16% бизнес-школ, а государственных школ в Италии вообще нет. Неудивительно, что учебные заведения в этой стране в основном опираются на частные ресурсы, средства студентов и пожертвования. Государство финансирует лишь небольшой процент школ.

Нерыночный подход

Но государство может быть и основным источником финансирования для школы. Так происходит, скажем, в Великобритании, где большинство школ относится к университетам, которые в свою очередь финансируются государством. Доля же средств от студентов сравнительно невелика. «Государственные гранты покрывают половину общего дохода британских университетов в 23 млрд фунтов стерлингов. Студенты же вносят лишь 1,2 млрд фунтов стерлингов», — рассказывает о тонкостях британской структуры финансирования бизнес-школ Брижит Фурнье (Brigitte Fournier), директриса агентства Noir sur Blanc.

Наследие британской империи оказало влияние и на систему образования в Индии. Здесь доля поступлений от государства также довольно велика. «В Индии основная сеть Indian Institute of Management — это государственные университеты. Это значит, что цены регулируются, государство посылает слушателей на программы подготовки менеджеров для общественного сектора», — рассказывает Игорь Баранов.

Вполне ожидаемо, что важнейшую роль государственные субсидии играют в финансировании бизнес-школ Китая, которые, по сути, являются факультетами университетов. Потому и финансирование осуществляется из бюджетов университетов. А вот частные школы в Китае практически лишены государственного финансирования. «Некоторые частные школы, такие как China Europe International Business School, финансирует себя почти исключительно за счет студентов», — напоминает Брижит Фурнье.

Обратная связь

В качестве благодарности за качество образования и новые возможности выпускники нередко делают пожертвования в пользу альма-матер. Пожертвования бывших учеников — значимая часть бюджетов американских школ (в некоторых школах США доля этого источника доходит до 60%, как, например, в Tuck School of Business at Dartmouth).

Благотворительные программы в США условно можно свести к трем видам. Первый — крупные пожертвования. Как правило, речь идет о нескольких тысячах долларов, которые направляются по выбору донора на финансирование определенной инициативы, гонорар или увековечивание памяти определенной персоны. Второй вид — ежегодные пожертвования. Из названия ясна суть и периодичность этих вливаний от выпускников и друзей школы. И, наконец, корпоративные пожертвования, главной целью которых являются взаимовыгодные отношения компании-донора и школы. «Например, The University of Chicago Booth School of Business получила пожертвование размером 300 млн долларов в 2008 году, — рассказывает госпожа Фурнье, — то есть третье по величине пожертвование в США после полученных Harvard Business School и the Stanford Graduate School of Business». В ответ на рекордное пожертвование Дэвида Бута (David G. Booth) бизнес-школа Chicago была переименована в честь своего щедрого выпускника в The University of Chicago Booth School of Business. Но включение имени спонсора в название — редкий случай, чаще школы отмечают вклад выпускников, называя в их честь свои программы, кампусы или аудитории.

В сравнении с выпускниками из США пожертвования выпускников британских школ своим альма-матер выглядят бледно. По данным агентства Noir sur Blanc, в 2006 году суммарные пожертвования всем британским университетам составили 7,8 млрд фунтов стерлингов, то есть примерно столько же, сколько получил один Йель (8 млрд фунтов стерлингов) и почти в два раза меньше, чем получил Гарвард (13,4 млрд фунтов стерлингов).

А вот в Италии традиция жертвовать средства родному учебному заведению и вовсе пока не прижилась. Не так, как в США развиты благотворительные взносы и во Франции. Фонд бизнес-школы Reims Management School, по данным агентства Noir sur Blanc, составляет на данный момент 1,7 млн евро, а школы HEC — 55 млн евро. Еще менее щедры китайские выпускники.

«Ни в «старом свете», ни в Британии, ни тем более в континентальной Европе не принято широко жертвовать на свои школы, там эти доходы сравнительно невелики, — объясняет Игорь Баранов. — В бизнес-школах Оксфорда, Кембриджа размеры эндаумента не более 30-40 млн фунтов стерлингов, это незначительно на фоне, например, Коламбии, эндаумент-фонд которой насчитывает $6 млрд».

Фонд независимости

Школы по-разному распоряжаются благотворительными средствами. Если в Европе их направляют на финансирование текущих программ и проектов, то в США из пожертвований сначала формируют специальные фонды (эндаумент-фонды или фонды целевого капитала), отдают их в доверительное управление, а уже инвестиционные доходы распределяют на текущие нужды школ. Особенность эндаументов заключается в том, что вклад благотворителей неприкосновенен и не расходуется получателем, прибыль же фонда либо реинвестируется, либо направляется школе.

Эндаументы позволяют снизить зависимость школы от других источников финансирования. В США многие школы используют доходы от таких фондов, чтобы профинансировать стипендии, сбалансировать свой бюджет, обеспечить устойчивый доход и поддержать общее финансовое здоровье школы. Кроме того, на инвестиционные доходы фонда школа может позволить себе привлечь «звезд» бизнес-образования. Часто фонд распечатывают ради больших приобретений, пуская средства на благоустройство и оборудование кампусов.

Социализм в действии

Кроме перечисленных форм финансирования школ, в мире есть несколько специфических национальных примеров. Так во Франции часть школ финансируется Торгово-промышленными палатами. Так сложилось исторически. «Во Франции бизнес-школы не являются частью университетов, как во многих других странах, — объясняет госпожа Фурнье. Это негосударственные вузы. Высшие школы коммерции и менеджмента были созданы по инициативе Торгово-промышленных палат с целью подготовки кадров в целях развития регионов, школы являлись частью палат, управлялись ими и получали финансирование».

Сейчас французские бизнес-школы находятся в разной степени зависимости от торгово-промышленных палат. Часть школ непосредственно управляются и подчиняются им, как, например, бизнес-школа ESC Saint-Etienne (подчиняется Торгово-промышленной палате Сен-Этьен) или CERAM Business School (Торговая палата Ниццы). Другие бизнес-школы имеют статус ассоциаций. Тогда Торгово-промышленная палата выступает в качестве одного из консультативных членов, как, например, Sup de Co Amiens. Существуют и полностью автономные школы. Доля поступлений от торгово-промышленных палат в общем бюджете школы зависит от региона и количества школ на его территории. «Финансирование торгово-промышленными палатами в среднем составляет 10 процентов в бюджете школы, десять лет назад было 30-35 процентов», — обращает внимание на тенденцию Брижит Фурнье.

На помощь французским школам приходят и будущие работодатели их выпускников. Дело в том, что французские предприятия облагаются своеобразным социальным налогом на подготовку кадров — «Taxe d'apprentissage». Ставка составляет 0,5% годового фонда заработной платы. Предприятиям предоставляется возможность выбора школы для перечисления средств.

В Китае в последние годы создаются частные школы на предпринимательские средства: например, Cheung Kong Business School была создана на средства самого богатого китайца в мире Ли Ка-шинга (Li Ka-shing).

Родные просторы

В России пока основным источником финансирования большинства бизнес-школ служат средства от продажи программ, в том числе корпоративных. «Также распространена модель, когда в качестве дополнительного источника финансирования выступают корпорации и частные инвесторы, являющиеся учредителями школы или ее партнерами», — добавляет Алла Жаворонкова, руководитель группы по работе с бизнес-школами компании Begin Group.

Даже школы при государственных вузах — относительно независимые подразделения, которые используют ресурсы и бренд вуза — фактически не получают государственного финансирования. «Последнее направлено на поддержку «материнских» институтов бизнес-школ», — говорит Алла Жаворонкова.

«Школы при государственных университетах автоматически получают государственное финансирование, если только имеют студентов на бюджетной форме обучения, — уточняет Игорь Баранов. Тем не менее для ведущих школ, которые должны содержать дорогостоящий персонал, в первую очередь — преподавателей, доля государственного финансирования не соответствует доле студентов бюджетной формы обучения в структуре школы. Например, в ВШМ доля бюджетных студентов на дипломных программах (бакалавриат, магистратура) — около 70 процентов, а доля бюджетных доходов — около 15 процентов».

Частные школы в принципе не могут рассчитывать на государственное финансирование. Если только речь не идет о госзаказе на подготовку кадров. Но если постараться, получить финансирование от государства теоретически можно. «Например, несколько лет назад был объявлен национальный проект «Образование», — напоминает госпожа Жаворонкова, — в рамках которого были выделены значительные средства, в том числе и на поддержку бизнес-образования. Кроме того, государственная помощь поступает в рамках отдельных заказов, например, в рамках программы поддержки малого и среднего предпринимательства».

По мнению Игоря Баранова, особенность структуры финансирования российских негосударственных школ заключается в том, что пока от эндаумент-фондов, выпускников и спонсоров им идут минимальные средства. «Эти формы финансирования почти во всех российских школах, к сожалению, в зачаточном состоянии», — сетует господин Баранов.

Русские фонды

Сегодня в России не более десяти школ имеют свои эндаумент-фонды. И неудивительно. Закон «О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций», а также соответствующие поправки в налоговом кодексе появились относительно недавно — в 2006 году. Первый эндаумент-фонд, созданный и зарегистрированный в России, — Фонд развития МГИМО (существует с 28 марта 2007 года). Среди бенефициаров фондов, образованных вслед за ним, — Высшая школа менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета (ВШМ СПбГУ), Московская школа управления «Сколково», Российская экономическая школа (РЭШ).

Не обошлось и без национальных особенностей. Так, в России фонды целевого капитала могут формироваться только за счет денежных средств (пока не вступили в силу поправки, расширяющие список за счет ценных бумаг и недвижимого имущества). Второй особенностью является минимальный срок формирования целевого капитала — он составляет десять лет. То есть целевой капитал остается в доверительном управлении не менее десяти лет, а фонд может в течение этого срока использовать на свои нужды только инвестиционные доходы. Кроме того, существует морально-этический аспект управления средствами фонда целевого капитала: обеспечение как минимум сохранности средств, так как фонд ежегодно планирует бюджет на достижение поставленных перед ним целей. «Отсутствие дохода приведет к «проеданию» тела фонда и вызовет сомнение у доноров в целесообразности дальнейшего финансирования», — поясняет последствия «аморального» поведения управляющих компаний Александр Борисов, начальник отдела по работе с институциональными инвесторами «ВТБ Управление активами».

Игорь Баранов оценивает шансы этого источника финансирования прижиться в России как хорошие. «Безусловное преимущество эндаумента в том, что он увеличивает стабильность развития школы. Школа не может тратить основное «тело» фонда, но использует доходы от него, которые весьма регулярны (если не происходит каких-то серьезных глобальных потрясений, которые были, например, в прошлом году). Это создает возможности найма преподавателей на длительное время, создание профессорских позиций, проведение долгосрочных научных исследований и т. д. Опираясь только на текущие пожертвования, нельзя гарантировать, что школа будет способна платить преподавателям заработную плату из года в год».

Однако преимущества фонда работают только в «топовых» школах с крупными фондами целевого капитала, в противном случае инвестиционные доходы от фондов не имеют существенной доли в доходах школы. Основным препятствием для роста популярности эндаумент-фондов финансисты называют институциональные сложности. «Сейчас российские эндаумент-фонды слишком зарегулированы законодательством, — констатирует Андрей Никитченко, исполнительный директор управляющей компании БФА. — На Западе возможности по созданию и инвестированию средств целевого капитала гораздо более разнообразны. Более того, в России не предусмотрены налоговые льготы для организаций и физических лиц — жертвователей, занимающихся непосредственно формированием эндаументов».

Господин Никитченко видит выход в дальнейшей либерализации законодательства в области формирования и использования целевого капитала. «Это позволит некоммерческим организациям максимально выгодно воспользоваться предоставляемыми возможностями по дополнительному финансированию своей деятельности», — не теряет надежды он.

В силу того, что публикация отчетов о доходности таких фондов необязательна, данных в свободном доступе практически нет. Информацией поделился Андрей Никитченко — в управлении УК БФА средства эндаумент-фонда ВШМ СПбГУ, которые были переданы компании в декабре 2007 года: «Что касается итогов 2008 года, то, несмотря на обвальное падение фондовых рынков на 70-90 процентов, УК БФА удалось не только сохранить средства эндаумент-фонда, но и приумножить: была достигнута доходность в 3,1 процента».

По прогнозам Александра Борисова (два года назад УК Банка Москвы и «ВТБ Управление активами» выиграли конкурс на доверительное управление активами эндаумент-фонда московской школы управления «Сколково»), в 2010 году при максимально рисковом портфеле доходность эндаумент-фондов может достигнуть 20%, максимально консервативный портфель слегка превысит ожидаемый уровень инфляции и составит 10-11%.

Господин Борисов в целом оптимистичен в отношении судьбы эндаумента в России: «Бурный рост в 2009 году и ожидаемая стабильность 2010 года позволяют надеяться на восстановление темпов развития фондов целевого капитала в России».

Кризис поднял ставки

Структурных изменений кризис в финансирование школ практически не внес. Зато повлиял на инвестиционные стратегии управления фондами целевого капитала — они стали менее рисковыми. Во время кризиса школы США, например, потеряли миллионы долларов, инвестированных на фондовом рынке. Изменения коснулись и цен — некоторые школы в Штатах и Китае подняли стоимость своих программ.

В России участники рынка констатируют снижение поступлений по всем источникам финансирования школ. В то время как его структура, как и по всему миру, почти не изменилась.

«Пожалуй, несколько упали поступления от бакалавриата, — озвучивает перемены Игорь Борисов, — поскольку в СПбГУ для поддержки успешно обучающихся студентов, оказавшихся в сложной финансовой ситуации, следуя федеральной политике, была принята политика перевода их на бюджетную форму обучения, с минимальным порогом для таких переводов, а ранее он был довольно существенный. Также в начале 2009 года мы столкнулись с ситуацией отсрочек оплаты обучения, но сейчас ситуация нормализовалась. Вот, пожалуй, и все изменения».

А вот о повышении цен, похоже, пока речь не идет. За последние полтора года процесс роста стоимости программ приостановился, цены на большинство программ фактически были заморожены. Но, по прогнозам господина Борисова, рост стоимости этих программ может возобновиться где-то к концу следующего года.

ОГОНЬ, ВОДА И ТЕСТ НА ЛОГИКУ
Павел Поворознюк

Коммерсант СПб – Образование  24.02.2010

Несмотря на то, что на российском рынке труда диплом MBA имеет далеко не такой серьезный вес, как на западном, бизнес-школы предъявляют к абитуриентам требования, все сильнее приближающие это образование к европейским и американским стандартам. Если на заре российского MBA приоритетом при отборе была платежеспособность будущего студента, то сегодня спрос на бизнес-образование позволяет учебным заведениям в первую очередь оценивать профессиональные навыки кандидатов.

Предъявите опыт

Чтобы оказаться за партой на программе Master of Business Administration, придется доказать наличие управленческого опыта. При этом в отрасли отсутствуют единые стандарты, регламентирующие его продолжительность, и требования существенно отличаются. Так, при наборе на программу MBA в Санкт-Петербургском университете экономики и финансов рассматриваются кандидаты с опытом работы на управленческой позиции от двух лет. А Стокгольмская школа экономики в России попросит доказать пятилетний опыт. Руководитель службы маркетинга Открытой школы бизнеса Надежда Голенищева рассказала, что в западной практике минимальным порогом для программ Full-time MBA является трехлетний опыт управленца. Между тем российские программы, работающие по схеме Full-time, можно пересчитать по пальцам и, приспосабливая программы под свои ниши отечественные школы, устанавливают собственные правила отбора.

Вторым важным критерием является знание английского языка, его большинство российских бизнес-школ проверяет по TOEFL (Test of English as Foreign Language). Однако получить степень MBA можно и на русскоязычной программе, в этом случае доказывать знание английского не потребуется. Правда, стоит отдавать себе отчет в том, что на международном рынке труда диплом русскоязычной программы будет иметь крайне малый вес, а российское MBA-образование и без того значительно уступает по статусу европейскому и американскому.

В большинстве случаев учебное заведение также попросит пройти тест на управленческие и логические навыки. Для этого испытания также не предусмотрено единых стандартов. Ряд российских бизнес-школ пользуется для этого разработанным в США тестом GMAT (Graduate Management Admission Test). Испытание включает в себя написание двух аналитических эссе, а также две части, содержащие задачи с вариантами ответов. Общая продолжительность тестирования составляет три с половиной часа.

При этом на программах двойного диплома условия приема абсолютно соответствуют международным. Так, в ВШМ СПбГУ при поступлении на англоязычную программу EMBA (двойной диплом ВШМ СПбГУ и HEC Paris) требовалось сдать GMAT, TOEFL и пройти собеседование на английском языке, на котором присутствовали представители обеих бизнес-школ.

Контроль мотивации

Для того чтобы подтвердить свое соответствие требованиям, предъявляемым к ученикам, школы также просят пройти собеседование. Для его проведения они могут даже пригласить сторонних экспертов. Так, на собеседовании для поступления на программу Executive MBA в Высшей школе менеджмента СПбГУ присутствуют представители школы (директор программы, преподаватели), а также представители бизнеса в лице одного из выпускников школы. Они рассматривают написанное поступающим эссе, его анкету, в ходе беседы определяют его мотивацию, его жизненные цели для принятия решения о зачислении на программу. В Стокгольмской школе экономики в России оценивают также социальные навыки кандидатов: «На собеседовании мы проверяем умение работать в команде и способность принять чужую точку зрения», — рассказала Анна Измайлова, менеджер по маркетингу и внешним связям.

В любом случае эксперты захотят узнать о мотивации поступающего. Этот критерий отбора может свести на нет результаты всех остальных испытаний. Часто среди участников собеседования есть профессиональные психологи, они легко определяют, действительно ли человек мотивирован на серьезную работу (ведь учеба по сути своей та же работа), или у него другие причины, может, он хочет заплатить деньги и легко получить диплом, что тоже бывает. Серьезные школы стараются не принимать таких слушателей — это мешает работе в группе. Кроме того, школа заинтересована, чтобы ее выпускники были мотивированны на построение успешной карьеры, ведь выпускники — это «продукт», результат труда школы, и успехи выпускников — основной показатель уровня школы.

Конкурсантов хватает

До кризиса конкурс на российские программы MBA составлял в среднем 2-3 человека на место. «Для нас, как, впрочем, и для многих других школ, 2009 год был сложным в плане набора. Можно констатировать отсутствие конкурса как такового, поскольку было набрано меньше слушателей, чем мы можем обучить за год. Тем не менее в 2008 году конкурс на нашу программу составлял 2,7 человека на место. Мы ожидаем, что постепенно ситуация вернется к докризисной»,— прокомментировала заместитель директора по международному развитию Vlerick Leuven Gent Management School Анастасия Коршунова. В ВШМ СПбГУ констатируют более высокий спрос. Несмотря на кризис, осенний набор на русскую ЕМВА прошел весьма успешно. «Конкурс был таков, что можно было набрать и две группы, но после тщательно отбора была сформирована одна — к занятиям 10 декабря приступили 40 топ-менеджеров и собственников бизнеса из Петербурга, Москвы, регионов России и зарубежья», — рассказали в пресс-службе бизнес-школы.

Численный состав

Оказавшись на программе, управленец попадает в группу, в среднем насчитывающую от 15 до 35 однокашников. Школы следят за тем, чтобы уровень студентов группе был примерно одинаковым, а также уделяют внимание отраслевой принадлежности и мотивации обучаемых. «Если слушатели программ Full-Time MBA больше заинтересованы в быстрой капитализации на рынке труда, то у студентов программ Executive MBA, прежде всего, есть потребность в расширении собственной компетенции и приобретении новых деловых контактов», — рассказала Анастасия Коршунова. Для того чтобы складывались и укреплялись знакомства, учебные заведения организуют периодические встречи студентов с разных потоков, приглашают выпускников для участия в семинарах и круглых столах вместе со слушателями программ. Устраиваются съезды выпускников, а также предоставляются площадки для общения в интернете.
СП6ГУ ПРЕВРАТИТ ДВУХЭТАЖНЫЕ ОСОБНЯКИ НА СИНОПСКОЙ НАБЕРЕЖНОЙ В ШЕСТИЭТАЖНЫЕ
Метро  24.02.2010

На Синопской набережной, 66-68-70, скоро начнется реконструкция трех зданий.

В них расположится общественно-деловой центр Университета,  

ВАЛЕРИЙ ГЕРГИЕВ СТАЛ ДЕКАНОМ СП6ГУ
Метро  24.02.2010

Директор, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев принял предложение возглавить создаваемый на базе филологического факультета факультет искусств.

МГУ
ОСТОРОЖНО, ХУДОЖНИКИ!
Коммерсант Власть  22.02.2010

В храме Мученицы Татианы при МГУ в июне откроется выставка под названием «Двоесловие/Диалог» — вполне обычный для Запада, но редкий для России случай, когда экспозиция современного искусства проходит в православном храме. «Для выставки мы решили привлечь несколько известных современных художников, в работах которых богословская тематика, отсылы к христианской культуре прослеживаются ясно и вместе с тем бережно и неспекулятивно, сочетаясь в то же время с актуальным, живым художественным языком их произведений»,— объяснил художник Гор Чахал, один из кураторов и инициаторов проекта.

Среди толерантных художников оказались участники скандально знаменитой выставки «Осторожно, религия!»: Александр Сигутин и Алексей Добров с Даниилом Лебедевым из группы «Синий суп». При этом другие, более известные, участники все того же проекта — Олег Кулик и Авдей Тер-Оганьян — были названы настоятелем храма художниками с эпатирующим прошлым. Для налаживания взаимоотношений между церковью и современным искусством их не позвали, испугавшись, видимо, что они решат повторить перформансы прошлых лет: первый явится в ошейнике, а второй захватит с собой топор.

Федеральные университеты

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ И НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ — БАЗА ДЛЯ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Strf.ru  19.02.2010

Создаваемые в настоящее время сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов станут базой для развития российской высшей школы. Как сообщает пресс-служба Минобрнауки, об этом сказал министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко на заседании Межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Министр сообщил, что «в стране будет создано до 10 федеральных университетов и до 30 национальных исследовательских университетов». При этом «каждый проект должен базироваться на том, насколько он решает задачи подготовки высококвалифицированных кадров для нашей экономики», — подчеркнул А. Фурсенко.

«В ближайшие годы предстоит достаточно сложная работа, перед нами стоят очень серьёзные задачи, которые усугубляются демографическим спадом. Причём демографические сложности будут не только в высшей школе, но и через несколько лет — в экономике», — сообщил министр, отметив ключевое значение качества образования для подготовки специалистов. Именно для решения задачи по повышению качества высшего образования в стране формируются сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов.

Напомним, целью создания новых университетов является развитие системы высшего профессионального образования на основе оптимизации региональных образовательных структур и укрепления связей образовательных учреждений высшего образования с экономикой и социальной сферой федеральных округов. Стратегическая миссия федерального университета — формирование и развитие конкурентоспособного человеческого капитала в федеральных округах на основе создания и реализации инновационных услуг и разработок.

Первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах. 21 октября 2009 года Президент России Дмитрий Медведев подписал Указ «О создании федеральных университетов в Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Дальневосточном федеральных округах». В этих округах будут созданы 5 новых федеральных университетов: Северный (Арктический), Приволжский, Уральский, Дальневосточный и Северо-Восточный. Также планируется создание федерального университета в Северо-Кавказском федеральном округе.

Национальный исследовательский университет — высшее учебное заведение, одинаково эффективно осуществляющее образовательную и научную деятельность на основе принципов интеграции науки и образования. Стратегической миссией НИУ является содействие динамичному развитию научно-технологического комплекса страны и обеспечение его необходимыми людскими ресурсами, сбалансированными по численности, направлениям подготовки, по квалификационной и возрастной структуре с учетом необходимых темпов их обновления и прогнозируемых структурных преобразований в науке и экономике.

В настоящее время категорией «национальный исследовательский университет» наделены 14 вузов. Указом Президента России от 7 мая 2008 года были созданы Национальный исследовательский ядерный университет (на базе Московского инженерно-физического института) и Национальный исследовательский технологический университет (на базе Государственного технологического университета «Московский институт стали и сплавов»). Ещё 12 вузов были отобраны по итогам конкурсного отбора из 110 заявок в 2009 году. 12 февраля 2010 года Министерство объявило старт второго конкурсного отбора университетов для получения соответствующего статуса.

В АРХАНГЕЛЬСКЕ СОЗДАЕТСЯ СУПЕРВУЗ
Алексей Шептунов

Невское время  20.02.2010

Столица Поморья в недалеком будущем готовится стать интеллектуальным и научным плацдармом грядущего полномасштабного освоения Арктики. 21 октября прошлого года президент Дмитрий Медведев подписал указ о создании в Архангельске Северного (Арктического) федерального университета (САФУ). Ожидается, что проект соответствующего распоряжения, которое ныне проходит последние доработки в аппарате правительства, будет подписан уже к концу февраля и новый вуз начнет свое существование de jure.

САФУ - один из пяти параллельно создаваемых ныне в стране новых федеральных университетов, и его создатели уверены, что со временем он войдет в десятку крупнейших вузов России. Архангельский супервуз объединит в единое целое существующие ныне Поморский госуниверситет, Технический (АГТУ) и, видимо, Медицинский университет в Архангельске, а также северодвинский Сев-машвтуз. Перед новой образовательной структурой будут поставлены четкие задачи в соответствии со стратегией нашей страны в Арктическом регионе. Общемировая «битва за Арктику» набирает обороты, и России необходим крупный профильный научный центр, который будет заниматься исследованием проблемы под всеми возможными углами зрения.

- Конечно, новый вуз будет активно позиционироваться и в общероссийском пространстве образования, и на Северо-Западе, - объясняет Елена Кудряшова, заместитель губернатора Архангельской области по социальным вопросам. - Однако в перспективе наш образовательно-инновационный центр должен стать ведущим среди существующих аналогичных центров Арктического региона - в Канаде, США, Скандинавии. Другими словами, САФУ предстоит вступить в острую конкуренцию и выйти из нее победителем. Таким образом, задачи Северного федерального университета будут куда шире тех, что стояли перед вузами, которые войдут в его состав. Мы станем готовить специалистов не только для Архангельской области - будут создаваться условия, чтобы в этот вуз ехали абитуриенты и студенты также из других регионов Северо-Западного федерального округа и России в целом, а кроме того, из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Число студентов в САФУ вузе возрастет с 20 тысяч, обучающихся сегодня в объединяемых вузах, до 35 тысяч. Из них, как планируется, 7 процентов составят иностранные студенты.

Несмотря на то что остряки уже окрестили новый вуз «Лесопедом» (Поморский университет в прошлом являлся пединститутом, а АГТУ традиционно готовил спе-

циалистов для лесной отрасли), сегодня в Архангельске уже всем ясно: академическая наука, имеющая ярко выраженный «региональный компонент», - это серьезная точка роста для всего региона на многие десятилетия вперед. Возможно, именно сила человеческого, интеллекта, звание научной столицы региона вернет столице Поморья былую славу и вновь превратит город в опорный пункт государства на Севере России.

- Это не механическое «объединение архангельских вузов», как утверждают некоторые скептики, - мы должны добиться нового качества преподавания и развития науки, - уверена вице-губернатор Елена Кудряшова. - Уровень новых учебных заведений должен соответствовать уровню лучших европейских и американских вузов - именно такая задача поставлена перед создаваемыми сейчас федеральными университетами. Неизбежно появятся новые кафедры, лаборатории, учебные центры. Планируется, что при университете будут созданы 13 профильных институтов. Учитывая опыт двух уже существующих федеральных университетов - Сибирского и Южного, - который мы серьезно изучали, могу с уверенностью сказать: подобного масштаба учебные заведения влекут за собой создание целой инфраструктуры плюс появление сети малых инновационных предприятий. Это и реальные рабочие места, и фактическое изменение экономики, социальной сферы региона. Развитие университета уже заложено и в новый генплан Архангельска, в котором предусмотрено создание отдельного университетского кампуса - по образцу университета финского Оулу, вокруг которого существует целый технопарк из 200 с лишним малых инновационных предприятий.

На высшем уровне уже решен принципиальный для северян вопрос о присвоений новому федеральному вузу имени Михаила Ломоносова. Таким образом, накануне 300-летия со Дня своего рождения первый российский академик, всегда уделявший огромное внимание Изучению Севера, символически вернется в родные края.

Немаловажная проблема - финансирование вновь создаваемого федерального университета. Премьер Владимир Путин недавно заявил, что в ближайшие три года правительство намерено выделить на нужды ведущих вузов России 90 миллиардов рублей. Но свою долю финансового бремени возьмут на себя и регионы, причем не по указке из Москвы, а из самых что ни на есть прагматичных расчетов. Вложенные средства окупятся за счет будущих инвестиций, которые всегда «дружат» с передовыми технологиями и научными исследованиями.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ФУРСЕНКО: В РОССИИ ПОЯВЯТСЯ 10 ФЕДЕРАЛЬНЫХ И ДО 30 НАЦИОНАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УНИВЕРСИТЕТОВ

Татар-информ  20.02.2010

Создаваемые в настоящее время сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов станет базой для развития российской высшей школы. Об этом заявил министр образования и науки России Андрей Фурсенко на заседании межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Глава Минобрнауки России сообщил, что «в стране будет создано до 10 федеральных университетов и до 30 национальных исследовательских университетов». «При этом каждый проект должен базироваться на том, насколько он решает задачи подготовки высококвалифицированных кадров для нашей экономики», - подчеркнул А.Фурсенко.

«В ближайшие годы предстоит достаточно сложная работа, перед нами стоят очень серьезные задачи, которые усугубляются демографическим спадом. Причем демографические сложности будут не только в высшей школе, но и через несколько лет - в экономике», - сообщил министр, отметив ключевое значение качества образования для подготовки специалистов. «Именно для решения задачи по повышению качества высшего образования в стране формируется сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов», - цитирует Фурсенко пресс-служба Минобрнауки России.

Напомним, принято решение о создании в Татарстане Приволжского федерального университета на базе КГУ и национального исследовательского университета на базе КГТУ имени Туполева.

Первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах. 21 октября 2009 года Президент России Дмитрий Медведев подписал Указ «О создании федеральных университетов в Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Дальневосточном федеральных округах». В этих округах будут созданы 5 новых федеральных университетов: Северный (Арктический), Приволжский, Уральский, Дальневосточный и Северо-Восточный. Также планируется создание федерального университета в Северо-Кавказском федеральном округе.

В настоящее время категорией «национальный исследовательский университет» наделены 14 вузов. Указом Президента России от 7 мая 2008 года были созданы национальный исследовательский ядерный университет (на базе Московского инженерно-физического института) и национальный исследовательский технологический университет (на базе Государственного технологического университета «Московский институт стали и сплавов»). Еще 12 вузов были отобраны по итогам конкурсного отбора из 110 заявок в 2009 году. 12 февраля 2010 года Министерство объявило старт второго конкурсного отбора университетов для получения соответствующего статуса.

БУДУТ ЛИ СОКРАЩАТЬ РОССИЙСКИЕ ВУЗЫ
Мария Агранович

Российская газета  24.02.2010

На этот вопрос «РГ» отвечает министр Андрей Фурсенко
В ближайшее время количество вузов в России может сократиться. И если разговоры о том, что оптимизация сети высших учебных заведений (читай - их сокращение) необходима, ведутся давно, то сейчас появились уже конкретные цифры. Поговаривают, что через год в России станет как минимум на сотню вузов меньше. Так ли это?

Документ, который дал волю подобным разговорам, подготовлен Федеральным агентством по образованию и касается реализации программы развития сети вузов, подведомственных Рособразованию.

В нем говорится, что в ближайшие два года количество университетов и академий может сократиться с 344 (именно столько находится «под крылом» ФАО) до 230-250.

За счет чего планируется такое сокращение? В первую очередь, за счет слияния небольших вузов с крупными. Зачем оно? Дадут ли все-таки некоторым вузам «черную метку» или попытаются решить проблему «полюбовно»?

прямая речь

Андрей Фурсенко, министр образования и науки РФ:

- Вопрос о том, чтобы административным образом закрыть сотню вузов, не стоит. Мы очень зависим от демографической ситуации. Сегодня ряд вузов оказываются попросту не заполнены студентами. Это факт. Мы начали говорить об этом еще лет пять назад. Предупреждаю: эта сложная ситуация продлится не год и не два. У нас в 2009 году впервые за последнее время стало увеличиваться количество первоклассников. То есть только через 10 лет начнется увеличение числа выпускников и начнется «заполнение» вузов. Но ведь в течение этого десятилетия высшая школа должна продолжать работу, быть устойчивой к такому кризису.

Сохранить целостность системы высшего образования, сберечь хозяйственный комплекс, не оставить вузы без студентов, дать ребятам возможность учиться в хороших вузах, а не «отбывать номер», - вот что для нас сегодня самое важное. Как оптимально «настроить» систему высшей школы, чтобы она эффективно работала? Часть предложений как раз связаны с консолидацией вузов, речь идет о слиянии. Кстати, многие такие предложения приходят и от самих ректоров.

На все существующие сегодня университеты просто не хватит студентов. А сохранять вуз без студентов только для того, чтобы туда ходить на работу, - неправильно.

Между тем

Рособразование планирует с 2010 года прекратить прием абитуриентов в филиалы вузов, где учится до 500 человек. По словам руководителя Рособразования Николая Булаева, в первую очередь необходимо кардинально уменьшить число мелких филиалов. За последние два года было закрыто 99 филиалов и 352 представительства вузов Рособразования.
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