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СПбГУ
ГЕРГИЕВ И УНИВЕРСИТЕТСКАЯ МАШИНА

Жанна Журавлева

Dp.ru  25.02.2010
Директор Мариинского театра, всемирно известный дирижер Валерий Гергиев согласился стать деканом факультета искусств петербургского государственного университета (СПбГУ). Гергиева трудно представить чьим–то подчиненным, частью университетской машины, управляемой ректором Николаем Кропачевым. 

В официальном комментарии Гергиева сказано, что он считает одной из важнейших задач "максимально расширить для студенчества СПбГУ и других вузов города возможности приобщения к прекрасному миру искусства". Подробнее о работе на новом посту Гергиев говорить не стал. Сейчас он находится на гастролях в США.

Гергиев является директором, худруком и главным дирижером Мариинского театра, а также главным дирижером Лондонского симфонического оркестра. Один из петербургских искусствоведов, пожелавший остаться анонимным, полагает, что в силу своей занятости Гергиев в СПбГУ станет "свадебным генералом". 

Но большинство опрошенных "Деловым Петербургом" экспертов уверены: ничто не помешает Гергиеву исполнять обязанности декана. 

"Это очень хорошо, когда фигура мировой величины возглавляет подразделение вуза, — считает Владимир Васильев, ректор Санкт–Петербургского университета информационных технологий, механики и оптики. — Можно управлять, а можно руководить. Гергиев будет руководить. Управлять штатными делами будут другие люди".

Факультет искусств должен появиться в следующем учебном году, после разделения факультета филологии и искусств СПбГУ (такое имя в 2007 году получил филфак). Сейчас на филфаке, расположенном в девяти зданиях в центре города, учится 7 тыс. студентов. Факультет искусств будет выпускать артистов театра и кино, реставраторов, дизайнеров, мультипликаторов и т. д.

В творческой среде Валерий Гергиев считается властным, независимым человеком. Его трудно представить чьим–то подчиненным, частью университетской машины, управляемой ректором Николаем Кропачевым. 

Однако, как отНиколай Кропачевмечала ранее декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина, в рамках реформы университета часть полномочий может перейти от деканов к проректорам, что будет способствовать централизации управления СПбГУ.

Кстати: Валерий Гергиев не стал первым дирижером, занявшим должность в вузе. Итальянский дирижер Даниэле Рустиони (с 2008 года главный приглашенный дирижер Михайловского театра в Петербурге) является заместителем декана вокального факультета Королевской музыкальной академии и преподавателем певческого искусства в Национальной студии оперы.

СПБГУ БЕЗ ЗАОЧНИКОВ

Медиакратия  25.02.2010

Санкт-Петербургский государственный университет больше не будет принимать абитуриентов на первый курс заочной формы обучения. Об этом в минувший понедельник рассказал журналистам Валерий Катькало, проректор по приему СПбГУ. 

- Нововведение связано с желанием вуза давать студентам максимально качественное образование, - прокомментировал он. – Это наше принципиальное решение. СПбГУ постепенно будет сокращать прием абитуриентов и на вечернюю форму обучения.

Валерий Катькало подчеркнул, что ребята, которые сейчас учатся на заочных отделениях, смогут завершить свое образование. Кроме того, в 2010 году продолжится прием заочников, желающих получить второе высшее (и, следовательно, поступающих не на первый, а на третий-четвертый курс).
Прием в СПбГУ в этом году будет вестись по 39 направлениям и 25 специальностям. В связи с переходом на двухуровневую систему обучения (бакалавр-магистр), количество направлений увеличилось по сравнению с прошлым годом. Таким образом, на выходе больше учащихся получат диплом бакалавра, а не специалиста.

Что касается вступительных испытаний, то в университете станет меньше дополнительных профильных и творческих экзаменов.

- Если в прошлом году дополнительные испытания нужно было пройти для поступления на 27 направлений и специальностей, то в этом году – только на 14, - сообщил проректор. - В нашей стране заканчивается эксперимент по внедрению в практику ЕГЭ. СПбГУ разделяет эту систему и не видит смысла не доверять ей.

Студентов - в гостиницы?

По словам Геннадия Васильева, первого заместителя проректора по экономическому и социальному развитию СПбГУ, все нуждающиеся студенты получат в 2010 году места в общежитиях. Однако далеко не каждый счастливчик сможет заселиться в удобно расположенный кампус в на Васильевском острове. Многим придется пожить в студгородке в Петергофе.

- Сейчас перед вузом стоит задача: обеспечить большее количество мест в центре города для нуждающихся, - рассказал Васильев. – Возможно, вскоре эта проблема будет решена за счет привлечения внешних ресурсов. Например, университет начнет снимать комнаты для студентов в недорогих гостиницах, хостелах.
МАЭСТРО ВОЗГЛАВИТ ФАКУЛЬТЕТ ИСКУССТВ
Санкт-Петербургские ведомости  26.02.2010

Валерий Гергиев принял предложение руководства Санкт-Петербургского университета возглавить факультет искусств.

«Я полагаю одной из важнейших задач нашего времени максимально расширить для студенчества СПбГУ и других вузов города возможность приобщения к прекрасному миру искусства. Необходимо создать условия для глубокого и фундаментального изучения основ, на которых базируется культура, ее современных тенденций, не забывая вместе с тем о традициях, которые не так просто удержать и сохранить», — сказал Гергиев.

Как известно, ранее ученый совет СПбГУ принял решение о разделении факультета филологии и искусств на два отдельных подразделения. По мнению ректора СПбГУ Николая Кропачева, кандидатом на пост декана филологического факультета является академик РАО президент СПбГУ Людмила Вербицкая.

Нынешний декан факультета Сергей Богданов займет пост проректора вуза по направлению «Филология и искусство».

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ ВУЗ ЖДЕТ СЛИЯНИЕ И ПОГЛОЩЕНИЕ
Газета  26.02.2010

В этом году высших учебных заведений станет как минимум на сотню меньше

Руководитель Федерального агентства по образованию (Рособразование) Николай Булаев заявил корреспонденту «Газеты», что в 2010 году вузов в стране станет как минимум на сотню меньше, но «речь идет не об их закрытии, а скорее о слиянии слабых вузов с сильными». Кроме того, чиновник отметил, что разговоры о демографической яме «просто неуместны».

«Никакой ямы нет уже второй год. Мы в этой ситуации находимся и будем находиться до 2020 года. И это настоящий демографический спад. Российские школы будут оканчивать (в год) не более 700 тыс. выпускников. И все они не смогут потянуть программу высшего профессионального образования. Поэтому количество вузов сократится в любом случае», — заявил Николай Булаев, выступая 24 февраля на заседании Совета ректоров вузов Москвы и Московской области.

«Один московский вуз, не хочется уточнять, какой, но с очень громким брендом, в 2009 году не выполнил план приема на треть. Сейчас в нем обучается около 3 тыс. студентов, через пару лет останется — 2,2—2,3 тыс. человек», — привел пример глава Рособразования.

Чиновник подтвердил корреспонденту «Газеты», что в агентстве действительно работают над программой сокращения количества вузов. Каждый третий вуз, входящий в систему Рособразования (их более 344), будет реформирован. Скорее всего, неконкурентоспособные вузы объединят с более успешными.

«Какой-то черновик нашего документа стал предметом обсуждения, попал даже в Госдуму. Но ни в одном нашем проекте нет слова «закрыть». За 10 лет российское государство ни один вуз не закрыло, как, впрочем, и не открыло», — заявил Николай Булаев.

Слияние вузов и поглощение институтов, столкнувшихся с недобором абитуриентов, более востребованными на рынке образовательных услуг учебными заведениями по мысли главы Рособразования полностью укладываются в программу действий правительства РФ и Минобрнауки по укрупнению учебных заведений высшей школы.

Ректор МГУ имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий не стал долго размышлять о проблеме недобора абитуриентов и сконцентрировался на проблеме качества фундаментального образования.

«Мы бросили науку. А укрупнением вузов, закрытием филиалов мы пытаемся залатать дыры последних лет», — заявил Садовничий.

В Министерстве образования и науки упорно не хотят называть вещи своими именами: и Булаев, и его начальник Андрей Фурсенко отрицают, что вузы придется именно закрывать. В то же время еще 16 февраля на коллегии в ведомстве была озвучена информация о том, что с 2010 года будет прекращен прием абитуриентов в филиалы вузов, где учатся до 500 человек, а те, где учатся до 300 студентов, будут закрыты. Ничего революционного в этом нет: с 2007 года таким образом были аннулированы лицензии 99 филиалов и 352 представительства вузов. Например, в Московском государственном университете экономики, статистики и информатики были ликвидированы сразу 10 филиалов и 39 представительств в различных регионах РФ. Такие вузы Николай Булаев назвал «пунктами выдачи дипломов».

По состоянию на конец 2009 года в ведении Рособразования находится 1077 филиалов, в которых учатся более миллиона человек. Большая часть таких учебных заведений сосредоточена вЮжном, Приволжском и Центральном федеральных округах.

Проблему, по словам Николая Булаева, нужно решать быстрее: стартовала приемная кампания — 2010. Впервые так рано определены и опубликованы на сайтах вузов правила приема и перечень вступительных испытаний (обычно это происходило в конце весны). До 1 марта абитуриенты подают заявления на участие в ЕГЭ (с указанием выбранных экзаменов).

Вторая проблема в том, что если до 2006 года высшая школа развивалась экстенсивно (набор студентов постоянно рос), то начиная с 2010 года вузы столкнутся с условиями мощного демографического спада.

И если ведущие, в частности, московские вузы благодаря ЕГЭ и возможности подавать заявления в неограниченное количество вузов, вероятнее всего, бюджетные места заполнят, то региональные — нет.

Сокращению учебных заведений будет способствовать и другое обстоятельство, не имеющее отношения к демографии.

Уже в марте на правительстве будет рассмотрен законопроект об усилении контроля над учебными заведениями и упрощении административных процедур по лицензированию и аккредитации. Это по замыслу Рособрнадзора будет стимулировать здоровую конкуренцию на рынке образовательных услуг.
Минобрнауки
КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ РОССИЙСКИЙ ВУЗ ЖДЕТ СЛИЯНИЕ И ПОГЛОЩЕНИЕ

Газета.ру  25.02.2010

Вузы, столкнувшиеся с недобром абитуриентов в новом учебном году, будут закрыты. Причина не столько в демографическом спаде, сколько в программе Минобрнауки по укрупнению вузов.

Руководитель Федерального агентства по образованию (Рособразования) Николай Булаев заявил GZT.RU, что в 2010 г. вузов в стране станет минимум на сотню меньше, но «речь идет не об их закрытии, а скорее о слиянии слабых вузов с сильными». Кроме того, чиновник отметил, что разговоры о демографической яме «просто неуместны». 

«Никакой ямы нет уже второй год. Мы в этой ситуации находимся и будем находиться до 2020 года. И это настоящий демографический спад. Российские школы будут оканчивать [в год] не более 700 тысяч выпускников. И все они не смогут потянуть программу высшего профессионального образования. Поэтому количество вузов сократится в любом случае»,— заявил Николай Булаев, выступая 24 февраля на заседании совета ректоров вузов Москвы и Московской области. 

Выпускников школ за пять лет стало вдвое меньше

В России каждый год количество выпускников средних школ сокращается примерно на 15%. В 2006 г. учащихся, заканчивающих 11-й класс, было 1,3 млн, а в 2012−м их останется менее 700 тыс. человек.

Каждый третий — лишний 

«Один московский вуз, не хочется уточнять, какой, но с очень громким брендом, в 2009 г. не выполнил план приема на треть. Сейчас в нем обучается около трех тысяч студентов, через пару лет останется — 2200–2300 человек»,— привел пример глава Рособразования. 

Чиновник подтвердил GZT.RU, что в агентстве действительно работают над программой сокращения количества вузов. Каждый третий вуз, входящий в систему Рособразования (их более 344), будет реформирован. Скорее всего, неконкурентоспособные вузы объединят с более успешными. 

«Какой-то черновик нашего документа стал предметом обсуждения, попал даже в Госдуму. Но ни в одном нашем проекте нет слова „закрыть“. За 10 лет государство российское ни один вуз не закрыло, как, впрочем, и не открыло»,— заявил Николай Булаев. 

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ФИЗИКИ И КЛИРИКИ
Михаил Мошкин

Время новостей  26.02.2010

Школьники предпочли светскую этику основам религиозной культуры

версия для печати

Вопреки прогнозам педагогов и данным опросов общественного мнения большинство родителей, чьим детям начиная с апреля предстоит изучать «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), выбрали не основы православия или другой традиционной религии, а изучение светской этики или религиозных культур в целом. О светских предпочтениях родителей четвероклассников сообщает как директор профильного издательства «Просвещение», выпустившего учебники по новой дисциплине, так и руководство Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, где будут готовить преподавателей основ.

Учебники по новому, экспериментальному и комплексному предмету «Основы религиозных культур и светской этики» должны поступить в школы не позднее 25 марта, т.е. за неделю до официального старта образовательного эксперимента, который начнется в 19 российских регионах и затронет около 300 тыс. четвероклассников. О готовности издательства «Просвещение» сообщил на днях его генеральный директор Александр Кондаков. «Мы планируем 10 марта выход тиража, после чего учебники будут разосланы в регионы, и мы надеемся, что до 20--25 марта они поступят во все регионы, где пройдет эксперимент», -- заявил гендиректор «Просвещения».

Предмет, как известно, будет составным: согласно условиям эксперимента школьники и их родители смогут выбрать один из модулей—основы одной из религиозных культур, основы светской этики или основы мировых религиозных культур. Примечательно, что «Просвещение» выпустило больше всего учебников по модулю «светская этика» -- в школы поступит 125 тыс. экземпляров. На втором месте учебники по ОПК (основам православной культуры), выпущенные тиражом 80 тыс. Пособие по религиоведению для четвероклассников (основам мировых религиозных культур) издано в количестве 60 тыс. экземпляров. Для сравнения: исламскую культуру по учебникам «Просвещения» будут изучать 40 тыс. школьников, буддийскую -- 14 тыс. и иудейскую -- 12 тыс. детей.

По словам г-на Кондакова, все выпущенные «Просвещением» учебники уже прошли три необходимые экспертизы—как конфессиональную, так и психолого-педагогическую и научную. На позапрошлой неделе книги были отправлены на сверку в Российскую академию наук. В среду было получено последнее экспертное заключение, и в настоящий момент учебники, исправленные и дополненные специалистами РАН, пошли в производство.

Как сообщили «Времени новостей» в Федеральном агентстве по образованию («Рособразование»), 8 февраля ведомство официально утвердило вуз, призванный подготовить преподавательские кадры для основ, -- им стала упомянутая выше Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. Заметим, что ректор этого учебного заведения Эдуард Никитин неоднократно сообщал: по данным Академии, в крупных городах более 60% родителей школьников заявили о том, что предпочтут, чтобы их чада изучали светскую этику или основы мировых религий, то есть предметы, не связанные с какой-либо конкретной конфессией. 40% предпочли бы «Основы православной культуры».

В свою очередь, социологический опрос, проведенный в сентябре прошлого года Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), демонстрирует несколько иной расклад. Более половины (53%) респондентов высказались за преподавание в школах Закона Божьего (в опроснике ВЦИОМа фигурировал именно этот, существовавший в дореволюционной России предмет, а не «Основы православной культуры»). Для сравнения: в 2001 году сторонниками введения сугубо конфессиональной дисциплины назвали себя 48%. Одновременно снизилась доля тех, кто выступает против введения в школьную программу такого предмета (с 36 до 27%). Различие в данных ВЦИОМа и в сведениях, приведенных г-ном Никитиным, по всей видимости, объясняются разностью опрошенных аудиторий: в одном случае это заинтересованные лица—родители учеников, в другом—россияне в целом.

Академия повышения квалификации работников образования начала готовить тьюторов (педагогов-методистов) 15 января, за 2,5 месяца до начала образовательного эксперимента. По завершении обучения 1 тыс. тьюторов возвращаются в свои регионы и до 1 апреля должны будут экстренно подготовить 15,5 тыс. специалистов по основам. Заметим, что министр образования и науки Андрей Фурсенко, встречаясь в прошлую пятницу с преподавателями, прошедшими подготовку по курсу ОРКСЭ, сделал неожиданное заявление. По его словам, «Основы религиозной культуры и светской этики» могли бы с успехом преподавать не только педагоги-гуманитарии, но и преподаватели естественных наук. «Я считаю, что, например, учителя физики могли бы давать знания не менее успешно, чем учителя истории. У них есть свои знания, своя система видения, которая позволила бы им вести этот курс достаточно успешно, может быть, даже более успешно», -- заявил министр.

Самая крупная и влиятельная из «заинтересованных сил» -- Русская православная церковь не возражает против преподавания светской этики наряду с основами религиозной культуры, но к «учебникам о религиях в целом» относится скептически. В частности, глава Синодального отдела по взаимоотношениям церкви и общества Московского патриархата протоиерей Всеволод Чаплин, выступая 24 февраля, заявил, что в государственных школах России «в современных условиях плюрализма» должны быть представлены различные мировоззрения—как атеистическое, так и религиозные. При этом о. Всеволод заметил, что, по его мнению, «общий учебник обо всех религиях» фактически «не состоялся» -- в числе прочего критику представителя патриархии вызвал учебник по истории мировых религий под редакцией ректора Института общей истории РАН академика Александра Чубарьяна. Зарубежный, в частности норвежский, опыт показал, что преподавание «некоего общего религиозно-философского курса» -- это «неработающая модель», подчеркнул о. Всеволод. Работающей же моделью, по его мнению, является преподавание определенных религий на добровольной основе, хорошо зарекомендовавшее себя в ряде европейских стран.

ПРЕЗИДЕНТ НАЗНАЧИЛ СТИПЕНДИИ
Метро  26.02.2010

Президент России Дмитрий Медведев подписал указ о президентских стипендиях для студентов и аспирантов.

решение. Президент пояснил, что он учредил тысячу таких стипендий, 700 из которых - для студентов и 300 - для аспирантов. Размер президентской стипендии для студентов -2200 рублей, для аспирантов - 4500 рублей.

«Это несколько больше, чем бьшо, тем более если принять во внимание, что президентские стипендии суммируются с обычными», - отметил глава государства.

Министр образования Андрей Фурсенко, в свою очередь, отметил особую важность этих стипендий в том, что они фактически уравнивают лучших студентов и аспирантов как в государственных вузах, так и в негосударствен

ЕГЭ
ЕГЭ ПРОВАЛИЛСЯ НА ПЕРВОЙ ЖЕ СЕССИИ
Марина Лемуткина

Московский комсомолец  26.02.2010

Ее результаты оказались ниже результатов Единого госэкзамена
Достоверны ли результаты ЕГЭ? Этому вопросу столько же лет, сколько самому эксперименту. Впрочем, проверить единый “гос” на подлинность просто — провести тест для первокурсников вузов, затем промониторить итоги первой сессии и сравнить со средними баллами ЕГЭ. Результаты такого исследования оказались в распоряжении “МК” и свидетельствуют: в обоих случаях контрольные оценки близки к ЕГЭшным. Но чаще не дотягивают до них.

Так, официальное повторное тестирование в сентябре 2009 года прошли более 2 тыс. первокурсников из Москвы, Татарстана и Воронежской области (половина из них — по русскому языку и обществознанию). Добровольных же участников проверяли по всей стране. И, по оценке Федерального института педагогических измерений (ФИПИ), “существенные отклонения балла ЕГЭ и балла тестирования составили всего несколько процентов от общего числа участников тестирования”.  

Тем не менее часть первокурсников не преодолела минимальной границы тестового балла: по русскому, математике и обществознанию — 1%, по химии — 2%, по физике — 6%. Хуже всего оказались проверочные результаты по химии. Здесь расхождение между реальными и проверочными оценками почти достигло 20 баллов. Да и доля учащихся, снизивших при повторном тестировании результаты ЕГЭ на 30 и более баллов по химии, очень высока — 20%. По русскому языку средний балл ЕГЭ в Татарстане составил 73,7, а в проверке — 71,28. Близкие значения показала и Москва — соответственно 68,55 и 64,76.  

Самым крупным оказался разрыв в Воронежской области: средняя оценка при “повторном взвешивании” потеряла здесь более 8 баллов, значительно не дотянув до 70. Больше всего в регионе и учащихся, потерявших по итогам проверки более 30 баллов, — 12% повторно протестированных. А это, по словам экспертов ФИПИ, “может говорить о степени достоверности результатов, полученных на ЕГЭ” в регионе. А точнее, степени их недостоверности. На втором месте по числу значительно ухудшивших результат ЕГЭ — Белгородская область (10%), на третьем — Липецкая (9%). И это не стало откровением: Рособрнадзор не раз высказывал серьезные претензии к организации экзамена в этих регионах.  

С точки зрения авторов исследования, общее ухудшение контрольных результатов по сравнению с оценками ЕГЭ закономерно. И “проверялись остаточные знания через 3 месяца после экзамена”, и  “отсутствовала мотивация, сопоставимая с экзаменационной”. Главное, подчеркивают они, что в целом разница невелика, а значит, “можно утверждать, что результаты тестирований в основном подтвердили тестовые баллы ЕГЭ”.  

Между тем ту же тенденцию выявило и последнее исследование — сопоставление средних оценок ЕГЭ и результатов первой сессии. Проводилось оно добровольно, поэтому число участников оказалось небольшим: 6 вузов, включая три московских: РГГУ, Экономическая академия им. Плеханова и Университет нефти и газа им. Губкина. Однако кое-какие выводы сделать можно. Первый: значения оценок ЕГЭ и первых вузовских экзаменов довольно близки — расхождения в среднем составляют около полубалла. Тем не менее в двух случаях из трех средние вузовские оценки ниже средних баллов ЕГЭ. И это второй вывод. (Так, если средний балл ЕГЭ у первокурсников Удмуртского госуниверситета можно условно считать “четверкой”, то средний балл их первой сессии составляет 3,7 балла.) Третий состоит в том, что итоги сессий московских вузов сильнее проигрывают оценкам единых госэкзаменов.  

Так, наилучшие результаты показал Чебоксарский политех, где средний балл сессии практически по всем направлениям подготовки выше ЕГЭшной “четверки” (в основном на 0,2—0,4 балла). Из московских вузов превысили результаты ЕГЭ на 0,2 балла только экономисты РГГУ (гуманитарии того же вуза сползли в сессию со средней “пятерки” по ЕГЭ на 4,4 балла). А вот средние баллы двух других московских вузов — участников мониторинга ниже средних результатов ЕГЭ. Причем этот разрыв у них “глубже”, чем в региональных вузах: в Губкинском университете это 3,1 балла против 4, а в Плехановской академии — 60,7 против 70,5 на финансовой группе специальностей и 57,5 против 66,8 на маркетинге (здесь оценки проставлены по стобалльной системе).  

Причина, по мнению специалистов, отнюдь не в завышенности отметок Единого госэкзамена. В отличие от унифицированных оценок ЕГЭ, разъяснила “МК” замначальника управления Рособрнадзора Татьяна Бархатова, “вузовские зависят от уровня требований в каждом конкретном учебном заведении. Там, где они выше, и оценки строже. А значит, вывод, что при сдаче Единого госэкзамена ребята лучше работали, некорректен. Вдобавок некоторые вузы предоставили данные не по отдельным предметам, например по математике, а по результатам сессии в целом, в том числе по сложнейшим предметам, которые не проходят в школе. Таким образом, мы получили не жесткую картинку для сравнения, а материал для серьезного анализа, прежде всего вузовского: какой контингент пришел, какой уровень требований ему можно предъявлять и как лучше выстроить для него процесс обучения. Кроме того, мы получаем сигнал по улучшению процедуры ЕГЭ. Поэтому, мне кажется, вузы должны быть заинтересованы в том, чтобы принимать участие в подобных исследованиях. Главный же вывод, который мы можем сделать на основании мониторинга, что в целом в вузы пришел контингент, способный продолжить учебу”.

В РОССИИ МОГУТ ОРГАНИЗОВАТЬ ЦЕНТРЫ СДАЧИ ЕГЭ
Метро  26.02.2010

Независимые центры, где можно будет сдавать ЕГЭ, предлагает создать ректор МГУ имени М.В. Ломоносова, академик Виктор Садовничий. «Необходимо создать несколько таких центров по стране. ЕГЭ можно будет сдать не только в год выпуска, но и в другой год», -сказал Садовничий на заседании совета ректоров   1 Москвы и Московской области. Он отметил, что в цивилизованных странах такая система работает и позволяет школьникам не быть привязанными к своим учебным учреждениям.
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