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Завершила работу выездная школа Физического факультета СПбГУ, которая проходила на базе отдыха «Волна» в поселке Семиозерье. В школе занимались 85 выпускников школ, которые намерены в этом году стать студентами факультета, сообщает официальная пресс-служба.

Они прослушали курс лекций ведущих преподавателей факультета и участвовали в олимпиаде по физике. По результатам им были выданы дипломы II степени, что эквивалентно 100 баллам по ЕГЭ по физике, и дипломы I степени, которые предоставляют получившим их абитуриентам возможность быть зачисленными на физический факультет без экзаменов. Дипломы получили более 70% участников.

Напомним, в 2009 году СПбГУ получил особый статус, что расширяет его права принимать абитуриентов не только по итогам ЕГЭ, но и по собственным стандартам.
ПЕТЕРБУРГСКИЕ ВЕРУЮЩИЕ ГОТОВЯТСЯ К КРЕЩЕНСКОМУ СОЧЕЛЬНИКУ
БалтИнфо  18.01.2010

Петербургские верующие накануне Крещения Господня начали приходить в храм, чтобы освятить воду. Как рассказали корреспонденту «БалтИнфо» в пресс-службе Санкт-Петербургской епархии, сегодня в Крещенский сочельник во всех церквях пройдет служба. В Казанском соборе праздничное вечернее и утреннее богослужение, вероятней всего, проведет митрополит Петербургский и Ладожский Владимир.

Традиционные купания в прорубе пройдут 19 января на Университетской набережной и в Сестрорецке, отметили в пресс-службе.

«В Сестрорецке купания пройдут сразу в двух местах. Они уже оборудованы палатками, где всем желающим будут наливать горячий чай, чтобы люди после купания смогли согреться»,- рассказал она.

На Университетской набережной крестный ход и последующее купание возглавит протоиерей - настоятель храма апостолов Петра и Павла при Санкт-Петербургском государственном университете Кирилл Копейкин.

«Конечно, раньше было принято купаться ночью. Считается, что именно в это время вода обладает особой силой. Однако церкви сейчас не могут себе позволить, поэтому купание происходит днем», - отметили в пресс-службе.

Освящать воду можно всю неделю.

Напомним, Крещенский сочельник — это вечер-приготовление перед большим православным праздником, который называется Крещение Господне.

Крещение Господне - один из двенадцати главных православных праздников.

В день праздника и в день Крещенского сочельника совершается Великое водоосвящение. На праздник Крещения Господня вода в храмах освящается по особому чину — великим Иорданским освящением и называется крещенской.

Кроме того, среди верующих существует традиция купания в Крещенский сочельник - священники и прихожане многих храмов отправляются на водоем, где заранее прорубается лед, обычно в форме креста. Прорубь называется Иорданью - в память о реке Иордан, в водах которой крестил Иисуса Христа Иоанн Предтеча.
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В Томской области одновременно со всеми субъектами Сибирского федерального округа стартовал первый этап конкурса «Юношеская восьмерка в России». Организационно-методическое сопровождение и проведение конкурса поручено ОГУ «Региональный центр развития образования». Уже сформирована конкурсная комиссия, которая будет проводить экспертизу представленных работ.

Организатор конкурса «Юношеская восьмерка в России» - Министерство образования и науки Российской Федерации в сотрудничестве с Санкт-Петербургским государственным университетом и молодежным общественным движением «Юношеская восьмерка» при поддержке Полномочного представителя Президента РФ в СФО и руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, входящих в СФО.

Как сообщает пресс-служба администрации Томской области, всего участникам предстоит пройти 3 тура испытаний. Лучшие восемь из них сформируют команду по подготовке участия Российской Федерации в саммите «Юношеской восьмерки» (J8) – 2010, а также получат право внеконкурсного зачисления в любой вуз России и гранты в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

На первом этапе региональные конкурсные комиссии в каждом из 12-ти субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа определят 6 авторов лучших эссе. Эссе должны быть представлены на русском и английском языках до 22 января 2010 года. Итоги первого этапа конкурса будут подведены в начале февраля.

В ходе второго этапа конкурса, который пройдет 21-28 февраля 2010 года в Красноярске, центральная конкурсная комиссия Минобрнауки РФ выберет 1-2 победителей от каждого субъекта РФ в Сибирском федеральном округе. Выбор будет сделан по результатам недельной отборочно-тренинговой сессии собеседований, презентаций, дискуссий, деловых игр и тестов на знание английского языка. Затем центральная конкурсная комиссия обсудит результаты проведения второго этапа конкурса и примет окончательное решение о составе группы из 8 победителей.
УЧЕБНАЯ ФАНТАСТИКА
Староверова Екатерина
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«Труд» выяснил, каким станет высшее образование в России к 2020 году и что ждет нынешних и будущих  Воспитают со школьной скамьи

В будущем вузы задумаются о том, кто придет к ним учиться, и поэтому обратятся к школам.

Это актуально уже сейчас: во время вступительной кампании в 2009 году многие высшие учебные заведения вынуждены были принимать ребят с невысокими результатами ЕГЭ. А что делать? На безрыбье и троечник сойдет.

Однако в ближайшее время научное сообщество может осознать: лучше сделать более жесткий отбор и принять активное участие в подготовке будущих студентов, чем потом маяться с неучами.

Большинство вузов решат заключить договор сразу с несколькими школами, куда будут приходить и читать лекции и проводить мастер-классы университетские преподаватели. Благодаря этим тесным связям высшие учебные заведения смогут планировать, кто придет к ним учиться, заранее. Вузы будут предлагать самым талантливым школьникам бесплатное образование, а также повышенную стипендию или даже гранты от потенциальных работодателей. Ведь только так талантливые ребята, избалованные предложениями вузов, выберут именно этот университет.

«Это верный путь развития: надо общими усилиями заниматься повышением качества образования, — считает ректор РГГУ Ефим Пивовар. — В вузе уже есть несколько лицейских классов, которые находятся в пяти столичных школах; там некоторые уроки ведут вузовские преподаватели. Получается двустороннее движение: и вуз влияет на качество выпускников школ, и учащиеся заранее знают все о вузе. Параллельно проходит и профориентационная работа: школьники узнают о специальностях в университете. И они не будут веером рассылать свои результаты ЕГЭ и на экономику, и на социологию, и на культорологию, а выберут что-то одно».

«Акцент на связи школ и вузов в этом сценарии прямо противоречит конституционной гарантии доступности образования», — уверена завкафедрой философии образования философского факультета МГУ Елена Брызгалина. Она считает, что поиск талантов возможен не столько через прямые договоры вузов со школами, сколько через систему олимпиад, творческих конкурсов, конкурсов инновационных молодежных проектов.

«Работа со школами — это оптимальное и правильное решение. Но с чего мы взяли, что школьникам это будет интересно? Школьников и студентов надо заинтересовать наукой, только тогда они придут», — сомневается Владимир Зернов, ректор Российского нового университета (РосНоУ).

Качество превыше всего

Чтобы привлечь абитуриентов, которых в ближайшие годы станет еще меньше, вузы будут готовы на все.

Возможный вариант развития событий — высшие учебные заведения будут стараться перещеголять друг друга в «крутости». Именно качество образования станет основным пряником для поступающих.

«Качественное высшее образование необходимо стране и обществу, но в данной ситуации это не соответствует менеджменту вузов. Пока они не могут хорошо учить — для этого нужны современные преподаватели и современные технологии. Но развиваться нет стимула: бюджетные места и так выделяются, финансирование и так есть», — уверен Владимир Зернов.

Если гонка за качество все же начнется, выживут те вузы, которым удастся привлечь к преподаванию лучшие умы, в том числе практиков, известных менеджеров и бизнесменов. Скорее всего, это будут крупнейшие региональные и столичные вузы. Отбор в них тоже будет куда более суровым, требования к поступающим ужесточатся — освоить программу станет сложнее.

«Вузы уже сегодня оказались в ситуации жесткой конкуренции за абитуриента, но насколько в этой конкурентной борьбе качество образования станет основным пряником для поступающих — еще вопрос», — уверена Елена Брызгалина из МГУ. С практиками тоже надо быть осторожнее: сообщества работодателей по конкретным специальностям не имеют общего понимания требующихся от выпускника вуза компетенций, а их вмешательство может быть чревато принижением, вплоть до полного игнорирования роли общекультурной, методологической, мировоззренческой подготовки.

Повышение качества образования может привести к тому, что повысятся и цены на образовательные услуги: лучшие отечественные и иностранные преподаватели, новейшее оборудование — это все стоит немалых денег.

«Социально-экономическая ситуация в стране делает качественное платное образование недоступным для подавляющего большинства граждан», — комментирует Елена Брызгалина.

«Что касается увеличения числа платников, то пока вузы, конечно, могут менять число внебюджетных мест, но не сильно. Например, у нас на 1000 бюджетных мест 300 платных. В некоторых вузах их около половины, не более», — успокаивает ректор РГГУ Ефим Пивовар.

Однако платников пока меньше, чем бюджетников, не потому, что вузам кто-то жестко запрещает повышать их количество, а потому, что у высших учебных заведений пока нет возможности содержать так много студентов, нет такого количества преподавателей. В будущем все может измениться.

Другая учеба

Учеба в вузах будущего будет организована по-другому. Если вузы пойдут по пути улучшения качества образования, то абитуриентам и студентам тоже придется меняться.

Безусловно, важнейшим требованием будет знание английского языка, а лучше — нескольких языков.

Эти требования будут актуальны не только для поступающих и учащихся МГИМО или языковых факультетов, но и для технарей, потому что все будут активно участвовать в международном обмене: готовить выступления перед студентами других стран на конференциях, писать статьи в научные журналы, делать презентации.

Не исключено, что учебный процесс в технических вузах будет сильно отличаться от процесса обучения в гуманитарных. Студенты инженерных и естественно-научных учебных заведений будут учиться 5–7 лет. Обучение в магистратуре и порой даже в аспирантуре для них будет неизбежным, так как именно там будут проходить все основные практические занятия. Некоторые вузы введут систему распределения по предприятиям-партнерам.

А студенты гуманитарных факультетов будут уходить из вузов после бакалавриата: многие из них сочтут, что вовсе не обязательно получать узкую специализацию, и предпочтут выйти на рынок труда.

«Именно так и было в СССР. Гуманитарии учились 4 года, технари — 5,5–6 лет. За меньшее время материал не освоить. В ряде технических вузов в аспирантуру шла треть или даже половина выпускников. Тогда это было понятно: инженер получал неплохие деньги, был уважаем обществом», — говорит Владимир Зернов из РосНоУ. Но полагает, что сейчас такое возможно, только если повысить престиж технического образования.

Ефим Пивовар из РГГУ уверен, что то, сколько студент будет учиться в вузе, не зависит от его специальности. «Если школа перейдет на 12-летнее образование, то четырехлетнее образование (бакалавриат) будет более массовым. А в магистратуру пойдут далеко не все», — отмечает он.

Отношение к гуманитарному образованию как к более легкому и менее важному чревато печальными последствиями.

«Отказ от глубокого гуманитарного образования, перевод его в поле личного дела человека обернется для страны снижением духовного, творческого потенциала. Образование призвано обеспечить не только формирование кадрового потенциала экономики, но и социализацию новых поколений, должно способствовать стабильности государственной системы и предотвращению острого протекания социальных конфликтов», — заключает Елена Брызгалина из МГУ.

Нужные на рынке

Какими специалистами будут выпускники вузов через десять лет, предсказать трудно. Все зависит от пути, по которому пойдут вузы.

Если они будут действительно делать ставку на качество и проводить строгий отбор, то тогда молодые специалисты действительно будут востребованы на рынке труда.

Но отобрать мотивированных и желающих учиться не ради дипломов, но ради знаний ребят достаточно сложно — тут одними результатами единого госэкзамена не обойдешься. Тест — он и есть тест, и не определить, что за личность ставила эти крестики в аккуратных квадратах на странице ответов.

Поэтому лучших студентов удастся отобрать учебным заведениям, где проводятся дополнительные испытания или проходят олимпиады и конкурсы, по результатам которых ребята могут поступить в вуз.

Если же вузы предпочтут другой путь развития и будут руководствоваться соображением «лишь бы набрать», то и выпускники будут такими же. Не имеющие мотивации еще при поступлении, желающие откосить от армии или просто получить диплом, они выйдут на рынок труда сущими младенцами, готовыми к переучиванию. На этот раз их должны будут переучивать работодатели.

«Пока что мы идем по этому сценарию. Все стремятся получить высшее образование, но далеко не всем удается получить качественное высшее образование», — сетует Владимир Зернов из РосНоУ.

И тут второе или даже третье высшее не поможет: если первое было неконкурентоспособным, то и второе будет таким же. Серость рождает серость.
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ОСВЯТЯТ НЕВУ И РАЗЛИВ
Санкт-Петербургские ведомости  19.01.2010

Сегодня, в праздник Крещения, на Неве рядом со зданием Двенадцати коллегий — главным корпусом СПбГУ — состоится великое освящение воды, сообщает «Седмица.Ru».

Крестный ход в 12.30 выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла, расположенного на 3-м этаже здания Двенадцати коллегий (Университетская набережная, 7 — 9), и направится к гранитному спуску к Неве, где будет отслужен водосвятный молебен, а после этого состоится омовение в Неве.

Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году 29 июня (по старому стилю) в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов, С тех пор Петропавловская университетская церковь стала духовным центром, объединяющим многих православных ученых и деятелей культуры.

Обряд крещения пройдет также в Сестрорецке — на озере Разлив у храма Петра и Павла, освященного Патриархом всея Руси Кириллом в 2009 году.

Л. Вербицкая,  президент СПбГУ
МЕДВЕДЕВ ОБНОВИЛ СОСТАВ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА ФОНДА «РУССКИЙ МИР»
РИА Новости  18.01.2010

Президент России Дмитрий Медведев обновил состав попечительского совета фонда «Русский мир», включив в него директора Эрмитажа Михаила Пиотровского, руководителя Россотрудничества Фарита Мухаметшина и главу РЖД Владимира Якунина. Соответствующий указ главы государства размещен на сайте Кремля в понедельник.

В состав совета также веден начальник управления президента РФ по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами Сергей Винокуров и председатель отдела внешних церковных связей Московского патриархата архиепископ Волоколамский Иларион.

Из состава совета исключены, в частности, помощник главы государства Джахан Поллыева и председатель исполнительного совета ЮНЕСКО Элеонора Митрофанова, ранее руководившая Российским центром международного и культурного сотрудничества, ликвидированным в 2008 году. Функции Росзарубежцентра были переданы Россотрудничеству.

Исполнительным директором правления созданного в 2007 году фонда «Русский мир» является президент фонда «Политика» Вячеслав Никонов.

Фонд «Русский мир» был создан для популяризации русского языка, а также распространения и развития богатейшего культурного наследия России, важнейшую часть которого составляют гуманитарные науки.

Надзор за деятельностью фонда, принятием решений и использованием средств осуществляет попечительский совет.

Председателем попечительского совета «Русского мира» является ректор Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Вербицкая. В состав входят 15 человек, в том числе глава МИД РФ Сергей Лавров, глава Минобрнауки Андрей Фурсенко, гендиректор ВГТРК Олег Добродеев и президент Российского фонда культуры режиссер Никита Михалков.

Учредителями фонда от имени Российской Федерации являются МИД РФ и Минобрнауки.
МГУ
НОВЫЙ БИОСЕНСОР ДЛЯ МОЛОЧНОЙ КИСЛОТЫ
Strf.ru  18.01.2010

В последнее время все более широкое распространение получают диагностические методы, основанные на биосенсорах.
ищевая промышленность, а также клиническая диагностика нуждаются в избирательных, чувствительных и высокопроизводительных методах определения компонентов и продуктов обмена веществ, определяющих степень качества продуктов питания или служащих признаками болезней или физиологического состояния человека.

Пищевая промышленность, а также клиническая диагностика нуждаются в избирательных, чувствительных и высокопроизводительных методах определения компонентов и продуктов обмена веществ, определяющих степень качества продуктов питания или служащих признаками болезней или физиологического состояния человека.

В последнее время все более широкое распространение получают диагностические методы, основанные на биосенсорах. Биосенсоры — это аналитические устройства, использующие биологические материалы для «узнавания» определенных молекул и выдающие информацию об их присутствии и количестве в виде электрического сигнала. Принцип бисоенсорного анализа основывается на том, что биоматериал (ферменты, клетки и т. д.) фиксируется на физических датчиках и при взаимодействии с анализируемыми соединениями генерирует зависимый от концентрации сигнал, регистрируемый преобразователем.

Одним из наиболее часто анализируемых соединений является молочная кислота и её соль, лактат, поскольку они представляют собой универсальный продукт обмена веществ, практически всех живых организмов, а также натуральный или искусственный компонент многих пищевых продуктов.

Наиболее перспективным биосенсором лактата является ферментный электрод на основе лактат оксидазы. Однако ввиду нестабильности и высокой активности этого фермента, существующие лактатные биосенсоры отличаются низкой чувствительностью и стабильностью.

Ученые Лаборатории электрохимических методов кафедры аналитической химии Химического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова, на базе которой было организовано ООО «Русенс», под руководством доктора химических наук, профессора Аркадия Аркадьевича Карякина предложили новые научные подходы для улучшения характеристик лактаного биосенсора.

Авторам удалось добиться высоких показателей активности и стабильности ферментосодержащих мембран. В результате, создан лактатный биосенсор, превосходящий существующие аналоги по всем аналитическим характеристикам, по крайней мере, на порядок. Также, для возможности массового производства разработан метод безтокового нанесения электрокатализатора на поверхность рабочего электрода сенсорной структуры.

Созданные образцы лактатного биосенсора опробованы учеными в анализе реальных объектов — для определения уровня молочной кислоты у спортсменов, как показателя их выносливости. Поскольку современный метод связан с периодическим отбором крови, что весьма неудобно, авторы совместно с НИИ физической культуры и спорта разработали метод определения лактата в поте. Результаты исследований подтвердили высокую чувствительность и надежность биосенсора.

Для создания ферментосодержащей мембраны применен новый протокол иммобилизации фермента из водно-органических сред с высоким содержанием органического растворителя. В качестве трансдьюсера использовался наиболее высокоэффективный электрокатализатор восстановления пероксида водорода — Берлинская лазурь. Разработаны трехэлектродные планарные сенсорные структуры, изготовляемые по методу трафаретной печати (screen printing). Безтоковое нанесение электрокатализатора (Берлинской лазури) на поверхность электрода осуществлено с использованием нового методического приема — пограничного осаждения из смеси ферроцианида и соли трехвалентного железа в присутствии восстановителя.

Полученный планарный лактатный сенсор обладал следующими аналитическими характеристиками: чувствительностью — не менее 50 мА М-1 см-2, пределом обнаружения — не более 1•10-7 М, что, соответственно, на порядок выше и ниже существующих в литературе аналогов. Калибровочный график биосенсора линеен в диапазоне трех порядков концентраций лактата от 1•10-7 М до 1•10-4 М. Это обусловливает удобство применения биосенсора для анализа реальных объектов. Операционная стабильность биосенсора без перекалибровки составляет не менее 500 анализов.
В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

МГУ НАЧНЕТ ГОТОВИТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ-ПЕРЕВОДЧИКОВ ДЛЯ РАБОТЫ В ООН
Радио Культура  18.01.2010

Московский государственный университет имени Ломоносова впервые начнет готовить специалистов-переводчиков для работы в Организации объединенных наций.

20 января ректор МГУ Виктор Садовничий и заместитель генерального секретаря ООН Мухаммад Шаабан подпишут соответсвующий меморандум. В МГУ отметили, что предстоящее подписание документа станет важным событием в программе ООН по созданию международной сети подготовки кадров для лингвистических служб ООН, в которую помимо России войдут высшие школы перевода и институты по подготовке переводчиков Бельгии, Великобритании, Испании, Китая, США, Франции и других стран.

Как рассказали в вузе, «подготовка кандидатов будет осуществляться на факультете Высшая школа перевода МГУ в рамках существующих основных программ».
ВЛАСТИ ОЗАБОЧЕНЫ ВЛАСТЬЮ РЕЙТИНГА
Наталья Савицкая 

Независимая газета  19.01.2010

Оценивание вуза – не только стимул, но и средство манипуляции общественным мнением

Многие руководители развитых и развивающихся стран видят сегодня выход из мирового кризиса в усилении роли науки и высшего образования. В условиях возросшего интереса к высшему образованию правительства многих стран стали более требовательны к рейтингам вузов. И это проблема не только отечественная… 

Западные эксперты так определяют положение дел с рейтингованием университетов в Восточной Европе: на постсоветском пространстве по-прежнему сильно нежелание ректоров вузов перестраиваться и участвовать в рейтингах. Существует тенденция скрывать результаты этого рейтингования. В самой же Западной Европе уже давно обеспокоены невысоким положением своих вузов в двух основных глобальных рейтингах – ARWU и QS-THES. Часть вины при этом эксперты склонны возлагать на сами эти системы рейтингования. Они считают, что упомянутые выше рейтинги не слишком внимательны к исследованиям и масштабам вузов, выполнению социальной миссии вуза и самому образовательному процессу. 

Эксперты Западной Европы уверены, что система оценки вузов должна быть независимой. Например, оцениваться должны не только технологии и качество обучения, но и социальные программы и научные исследования. Сравнивать имеет смысл только те системы, которые похожи. Свое влияние Западная Европы намерена усилить на образовательном пространстве в Северной Америке, Азии, Австралии. (Кстати, все страны бывшего советского лагеря тоже активно осваивают интернациональный рынок образования. Например, в Польше и Чехии возросло количество казахских студентов.) 

С другой стороны, автор книги об известных системах рейтингования Джамиль Салми, исследуя мировые рейтинги, пришел к выводу, что они не только получили слишком высокую власть. Они формируют сегодня две модели поведения в конкурентной среде: определяют новые стратегии развития вузов и создают прецеденты откровенного и циничного манипулирования общественным мнением. Некоторые вузы, вместо того чтобы меняться, стремятся всего лишь найти «подход к оценщикам». Автор приводит в пример манипуляции некоторых университетов США с целью занять более высокие позиции рейтингов. 

Напомним, что рейтинги вузов – изобретение сугубо американское. Возникли они 1910 году. Хотя есть и другие данные, свидетельствующие, что история рейтингования началась намного раньше, еще в середине XIX века. Есть рейтинги академических сообществ, так называемые академические рейтинги (наукометрические системы Tomson, Reuters, Scopus пользуются авторитетом в научном мире). И есть рейтинги журналов и независимых агентств. 

Исследовательская группа журнала «Форбс», например, обследует тысячи колледжей. О рейтингах газеты Times все тоже наслышаны. Разница между этими видами рейтингов тоже очевидна: рейтинги СМИ пытаются оценить результаты образования; академическое ранжирование, наоборот, не придает должного внимания квалификации. 

Ян Садлак, директор международной обсерватории Unesco-CEPES, уверен, что рейтинги важны скорее для тех вузов, которые не являются лидерами. Гарвард, например, ни в каких рейтингах не нуждается. Хотя все рейтинги ставят на первые места именно это заведение. Рейтинг или не рейтинг виной тому, но Гарвард получает высокоподготовленных выпускников еще на входе. В то время как практически везде вузы получают сегодня тот «материал», который к ним идет. 

Недавно ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий сделал очередное заявление: качество подготовки абитуриентов МГУ падает с каждым годом. Кстати, кое-где в рейтингах уже учитывают и этот фактор. Например, Пизанская система рейтингования принимает во внимание низкий уровень квалификации абитуриентов на входе. То есть эффективность работы вуза оценивается по приросту даваемой в процессе образования квалификации. 

Теперь самое время вспомнить о пользе рейтингов в финансовом плане. Система рейтингов университетов Лиссабонского совета подсчитала, что каждый европеец получает от родителей капитал примерно в 80 тыс. евро и этот капитал остается почти неизменным на протяжении жизни. В средней школе приобретается капитал в 100 тыс. евро. Но к 40 годам он теряется полностью. Высшее образование обеспечивает увеличение капитала еще на 150 тыс. евро, который остается более или менее постоянным, если человек работает по специальности. Оценка капитализации личности, занятой стандартным трудом после получения среднего образования, составляет около 300 тыс. евро. 

Современная тенденция – вкладывать в образование как можно больше финансов – не всегда оправданна, считает представитель Еврокомиссии Стефан Херманс. Между тем большинство рейтингов оценивает в основном именно ресурсные показатели, тем самым понуждая университеты и государства больше вкладывать в материальную базу вузов. Но материальная база не все определяет, свидетельствует мировая практика. 

По мнению вице-президента Фонда Лумина (США) Дуайена Мэтьюза, создание оценочного сообщества – один из наиболее эффективных механизмов. Это общество независимых и влиятельных международных оценщиков нужно создать как можно быстрее. Остается только надеяться на то, чтобы потом эта самая мировая бюрократия не смогла паратизировать на рейтингах, как это повсеместно практикуется
Федеральные университеты

ДРАКА ЗА СТУДЕНТОВ
Староверова Екатерина 

Труд  19.01.2010

К 2016 году почти половине российских вузов будет некого учить  Меньше всего детей родилось сразу после кризиса 1998 года. А это значит, что в 2015–2016 годах, когда эти ребята вырастут и будут поступать в вузы, за абитуриентов будет особо ожесточенная борьба.

В 2010 году правительство уже приняло меры, которые позволят спасти вступительную кампанию. Ее особенность — на 80 тысяч поступающих меньше, чем было в 2009 году.

Поэтому и бюджетные места сократили на 80 тысяч!

Скорее всего, часть из них просто закроется.

Прекратят прием

Умникам, утверждающим, что в стране «слишком много университетов развелось», лучше помолчать. Потому что, если вузов станет мало, это ни к чему хорошему не приведет. Во-первых, будет меньше выбор и слабее конкуренция, что скажется на качестве образования. Во-вторых, демографическая яма закончится, и вузов опять станет мало.

«Закрытие вузов чревато печальными последствиями: вспомните, как несколько лет назад закрылись многие детские сады, а теперь их не хватает», — отмечает ректор РГГУ Ефим Пивовар. Он полагает, что рынок отрегулирует себя сам: неконкурентоспособные вузы просто закроются. Но нельзя закрывать вузы насильно, по решению сверху.

«Пока получение высшего образования для юношей связано с отсрочкой от службы в армии, на массовое закрытие вузов государство не пойдет. Кроме того, уповать на то, что большинство выпускников школ пойдет в техникумы и колледжи — значит не знать реальную ситуацию в системе среднего образования страны: она фактически разрушена. Создание новых, адекватных современным требованиям средних специальных учебных заведений потребует гораздо больше средств, чем может быть освобождено после закрытия вузов», — уверена Елена Брызгалина, завкафедрой философии образования философского факультета МГУ.

«С 1985 года не закрыт ни один государственный вуз. Слияние — да, закрытие — нет»,- отмечает Владимир Зернов, ректор Российского нового университета.

И действительно, за последние годы появилось семь новых федеральных университетов. Каждый из них объединил минимум два вуза.

Не хватит мест

Закрытие вузов или серьезное сокращение бюджетных мест может привести к тому, что через несколько лет после окончания демографической ямы поступить в вуз будет архисложно.

В 2000 году начался подъем рождаемости, который длился несколько лет. Не исключено, что его прервал нынешний экономический кризис, но пока это еще неизвестно — нет статистических данных.

Тем не менее в 2017 году количество абитуриентов будет постепенно увеличиваться и в 2020 году превысит количество мест в вузах на несколько сотен тысяч.

Если правительство не станет менять количество бюджетных мест в вузах, то конкурс будет очень серьезный. И вузы снова повернутся к абитуриентам спиной, потому что ребята будут гоняться за бюджетными местами, а не высшие учебные заведения — за талантливыми студентами.

Конечно, часть выпускников сможет поступить на платное отделение, а другие отправятся в колледжи и техникумы, которые тоже, скорее всего, будут не слишком готовы к наплыву желающих учиться.

С руками оторвут

Судьбу молодых специалистов на рынке труда тоже можно изобразить в виде кривой. В ближайшие годы выпускников высших учебных заведений будет не так много, и найти работу по специальности им будет не так сложно.

Как ни странно, это относится даже к экономистам и юристам: Министерство образования уже давно сокращает бюджетные места на данные специальности, поэтому и выпускников выходит существенно меньше, чем раньше. Молодые кадры нужны, а конкуренция меньше.

Еще трудоустройство выпускников ближайших десяти лет зависит от кризиса: если его последствия действительно пройдут, то и предложений о работе у будущих выпускников будет очень много. Можно даже будет повредничать и повыбирать подходящего работодателя.

Но делать это нужно будет как можно быстрее: на пороге большие выпуски молодых специалистов.

Минобрнауки
ИННОВАЦИИ В ВУЗАХ: ВЯЛОТЕКУЩИЙ РЕЖИМ
Марина Муравьева

Strf.ru  18.01.2010

Закон, разрешающий вузам и НИИ создавать инновационные предприятия, фактически не работает. Бюджетные учреждения не спешат создавать компании, ссылаясь на несовершенство нормативно-правовой базы.

Долгожданный закон (ФЗ-217), позволяющий бюджетным вузам и НИИ учреждать инновационные компании, на практике оказался нерабочим. Требуется принять ещё множество нормативных актов. Это мнение, высказанное президентом ТПП РФ Евгением Примаковым на январском заседании «Меркурий-клуба», стало лейтмотивом круглого стола Торгово-промышленной палаты РФ, посвящённого развитию малых инновационных предприятий (МИП) при вузах и научных центрах.

«В текущем году нашей ключевой темой станет доведение закона до рабочего состояния, — сообщил председатель Комитета ТПП РФ по развитию частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса Виктор Ермаков. — Администрация Президента РФ поручила нам разработать типовую региональную модель функционирования закона. К сентябрю эта работа должны быть завершена. Начали мы её с Томской области, где в 2010-м планируется создать 15 предприятий. Сейчас договариваемся о скоординированной работе с руководством Московской области. А также собираемся создать аналогичную площадку в Южном федеральном округе».

Почему не исполняется закон?

Вузы оказались наиболее активными исполнителями закона. Почти за полгода с его принятия в 44 вузах Рособразования (из подведомственных 364) было создано 116 хозяйственных обществ с 881 рабочим местом. В целом же, по предварительным оценкам, 121 вуз готов открыть 925 предприятий и предоставить работу более 11 тысячам человек. Об этом в ТПП сообщила заместитель начальника Управления научных исследований и инновационных программ Рособразования Елена Попова.
Со стороны вузов и НИИ ведётся далеко не такая активная работа по реализации закона, как это ожидалось, считают в Минобрнауки. Например, многие учреждения до сих пор не внесли изменений в свои уставы, чтобы иметь право на создание малых компаний. Пока это сделано только в 244-х вузах, подведомственных Рособразованию. Остальные, по непонятным для Минобрнауки причинам, почему-то не торопятся. Хотя для осуществления данной процедуры совершенно точно не нужны дополнительные нормативные документы.

Причину бездеятельности большинства вузов объяснил заместитель председателя Комитета ТПП РФ по содействию профессиональному и бизнес-образованию Кирилл Савченко-Бельский: «Главной заботой законодателей в ходе наилучшей реализации закона должна стать защита ректоров от необоснованных обвинений в нецелевом использовании бюджетных средств. Как только эта угроза будет снята, малые инновационные компании при вузах сразу пойдут в рост».

Министерские инициативы

Заместитель министра образования и науки РФ Александр Хлунов, выступавший на круглом столе, отметил, что на уровне исполнительной власти удалось добиться полной консолидации усилий всех министерств. В частности, Минфин оперативно разработал поправки в Бюджетный кодекс РФ, которые, скорее всего, должны быть приняты Госдумой в весеннюю сессию. Кроме того, предстоит разработать и поправки в Налоговый кодекс РФ, которые сделают легальным получение бюджетными учреждениями дивидендов от предпринимательской деятельности.

Александр Хлунов рассказал о новых инициативах Минобрнауки РФ, направленных на поддержку и развития инновационной деятельности ведущих вузов России. В частности, подготовлено два проекта постановления правительства. Первый касается конкурса программ поддержки малого инновационного предпринимательства в вузах, рассчитанный на три года с общим объёмом госфинансирования в восемь миллиардов рублей. В конкурсе, который стартует весной, смогут принять участие все российские вузы вне зависимости от ведомственной принадлежности. От каждого вуза разрешается подать одну заявку. Отбор будет осуществляться на основе анализа достижений вуза за последние три года и оценки его потенциала в научно-инновационной сфере. Среди критериев: 1) количество РИД, поставленных на бюджетный учёт, 2) количество созданных в вузе компаний по ФЗ-217, 3) количество рабочих мест в этих компаниях, 4) количество преподавателей, задействованных в работе компаний; 5) объём внебюджетных средств; 6) объём НИОКР, выполняемых в вузе и другие.

По словам Александра Хлунова, в итоге конкурса 50—60 вузов смогут значительно усилить инновационную составляющую своей деятельности. (см. подробнее «Минобрнауки готовит два новых конкурса для вузов»).

Кроме того, в Министерстве образования считают важным решить вопрос с арендой: для малых компаний следует утвердить льготную плату. Чтобы в первый год работы они оплачивали 40 процентов рыночной стоимости арендуемого помещения, во второй год — 60 процентов, в третий — 80 процентов. Эти нормы также предполагается утвердить в данном проекте постановления правительства. «Нас критикуют за коррупционную составляющую этих льгот. Но чтобы этого не допустить, мы предлагаем установить жёсткий мониторинг за процедурой предоставления этих льгот», — подчеркнул Хлунов.

Ещё одна инициатива Минобрнауки — выделение хозяйственным обществам дополнительных субсидий. Из федерального бюджета на эти цели предполагается направить 14 миллиардов рублей за три года (в 2010-м — 6 миллиардов, в 2011-2012-м — по четыре). Задача — развитие кооперации вузов и производственных предприятий, отбор и поддержка проектов, обладающих высоким потенциалом для организации нового высокотехнологичного производства, включая разработку бизнес-планов.

Каждое вузовское предприятие на конкурсной основе сможет получить до 100 миллионов рублей в год при обязательном условии — обеспечении предприятием стопроцентного софинансирования. Средства будут выделяться на выполнение опытно-конструкторских работ. Производственное предприятие обязано будет предоставить информацию о ходе выполнения комплексного проекта и объёмах выпускаемой продукции в течение пяти лет после окончания действия договора.

Впервые Минобрнауки предлагает запустить программу, в рамках которой будут предоставляться бюджетные деньги на НИОКР не научным организациям, а производственным предприятиям с целью получения не отчёта, а создания инновационного продукта и его продажи, подчеркнул Александр Хлунов.

МЭР согласится

Подготовленные Минобрнауки РФ проекты постановления отправлены на согласования в Минфин и Минэкономразвития и, скорее всего, в ходе согласования претерпят некоторые изменения (хотя от министерства экономического развития получена неофициальная поддержка). После чего документ отправят на утверждение в правительство.
Для вузов одним из болезненных и спорных вопросов остаётся передача инновационным предприятиям имущества. Чтобы решить проблему льготного предоставления имущества, требуется внести изменения в три закона: о высшем и послевузовском образовании, научно-технической деятельности и малом предпринимательстве, отметила заместитель директора департамента развития малого и среднего бизнеса Министерства экономического развития Наталья Ларионова. Ещё одна проблема, на которую она обратила внимание, связана с получением финансирования из Фонда Бортника: ограничение в 25% в уставном капитале малого инновационного предприятия на госсредства не позволяет пока воспользоваться поддержкой государственного фонда в необходимом объёме.

«Федеральный закон № 217 приблизил малые инновационные предприятия при вузах и НИИ к госзаказу, доля которого, относящаяся к НИОКР, весьма значительна, — сказала Наталья Ларионова. — Сформированные регионами перечни имущества, которые могут служить базой для поддержки МИП, содержат в совокупности 10 миллионов квадратных метров площадей, что весьма многообещающе».

Наталья Ларионова сообщила, что в текущем году МЭР планирует увеличить размер безвозмездных грантов для предприятий при вузах с 300 тысяч рублей до 500 тысяч. В 2010-ом году Минэкономразвития направит на развитие инноваций 3—4 миллиарда рублей, однако «надо отучать регионы от субсидирования только процентной ставки — она должна субсидироваться лишь в случае малых инновационных предприятий», подчеркнула Ларионова.

Инвесторы требуют внимания

Алексей Власов, гендиректор Центра акционирования инновационных разработок, на круглом столе попытался рассмотреть проблему с позиции инвесторов: «Чтобы мы ни говорили о совершенствовании законодательства, пока сотрудники бюджетных учреждений не поймут, зачем им нужно участвовать в создании малых предприятий, закон обречён на вялотекущее исполнение. Поэтому важно им разъяснять, в чём их выгода, повышать мотивацию».

Опираясь на свой опыт работы, Власов делает вывод, что разработчики не готовы заниматься инновационной деятельностью, они не способны оценить рынок, решать экономические проблемы и т. д. Руководителями проектов и даже хозяйственных обществ должны становиться молодые специалисты.

Что требуется инвестору? Первое — база данных по научным разработкам. Причём там не должны быть перечислены все разработки, сделанные вузами за последние годы: известно, что 9 из 10 никогда не будут коммерциализированы. Необходимо произвести их отбор и представить информацию об инновационных проектах хотя бы с общими раскладками по требуемому финансированию.

«Пока в обсуждениях 217-ФЗ практически не обсуждается роль инвесторов, а хотелось, чтобы бюджетные учреждения воспринимали нас как равноправных партнёров. И чтобы постепенно они стали вникать и понимать особенности расходования частных средств, — заключил Алексей Власов. — Присутствие инвесторов в работе хозяйственных обществ, помимо финансов, привносит ещё и богатых опыт, что крайне важно: бюджетные учреждения пока не умеют заниматься предпринимательской деятельностью, не имеют навыков по продвижению своих разработок на рынок, их коммерциализации и тому подобное. Так что помощь бизнес-партнёров им просто необходима».

Подводя итоги круглого стола, его организаторы отметили, что ставят перед собой цель помочь в преодолении тех проблем, которые связаны с реализацией ФЗ-217. По итогам заседания будут подготовлены рекомендации и предложения, которые направят в заинтересованные органы власти.
МИНОБРНАУКИ РФ ВЫДЕЛИТ В ЭТОМ ГОДУ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ГРАНТЫ
Радио Культура  18.01.2010

Минобрнауки РФ выделит в этом году специальные гранты на поддержку лучших выпускников педвузов, желающих работать в школах Дальнего Востока и южных республик России.

Такие гранты будут выделять молодым учителям на два года. При этом педагоги сами смогут распоряжаться, куда эти деньги пойдут: на повышение его профессионального уровня, обустройство рабочего места или путешествия. Регионы обязаны будут обеспечить молодых специалистов жильем.
ФУРСЕНКО: В СЕРИАЛЕ «ШКОЛА» ПОКАЗАНА «ПОЛУПРАВДА» И «ЧЕРНУХА»
News.ru  18.01.2010

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко впервые прокомментировал скандальный сериал «Школа». По его словам сериал очень близок к реальности, но показывает «полуправду», поскольку отражает только негативные стороны школьной жизни, передает «Интерфакс».

«Это правда, но не вся, это полуправда. Показывать ее не очень корректно, - заметил Фурсенко. - Точно не вся школа такая. Я считаю, что если показывать, то показывать все. Как не надо показывать что-то абсолютно розовое и слащавое, одну чернуху тоже не стоит показывать. Надо показывать ситуацию честно».

Глава Минобрнауки специально изучил 2 записанные для него серии, однако продолжать смотреть «Школу» у него нет никакого желания. «Ничего нового я там не увидел, те вещи, которые необходимо менять в школе, для меня очевидны, для этого не нужно смотреть сериалы, а надо взять результаты ЕГЭ, и если иметь немного логического мышления, то можно понять, откуда это взялось. Я знаю цифры по наркомании, цифры по беспризорникам, и это более страшно, чем то, что показывают в сериале», - признал министр.

Как отметил Фурсенко, школьная обстановка, показанная в сериале, скорее соответствует реалиям 1990-х годов. «Рассказ не о школе, рассказ об обществе, о смене поколений, которые находятся в момент перелома формаций, развала государства и создания нового», - считает глава министерства.

Кроме того, Андрей Александрович заметил в творении Валерии Гай-Германики и некоторые сценарные неточности. «Там есть эпизод, когда взятку за получение золотой медали предлагают классному руководителю, это же бессмысленно, она ничего не решает. Человек, который писал сериал, не очень представляет, о чем он писал», - возмутился Фурсенко.

Таким образом, заключил министр, шумиха в прессе только подогревает интерес к сериалу. Однако «то, что начали говорить о школе, может быть, не так уж плохо».

Напомним, что сериал молодого режиссера Гай-Германики вызвал активные обсуждения и среди рядовых россиян, и во властных структурах. Многие учителя и чиновники, хоть и признают талант режиссера, опасаются, что для подростков фильм станет своеобразным «руководством к действию».

Например, глава столичного департамента образования Ольга Ларионова и вовсе выразила уверенность в том, что «таких передач на телевидении быть не должно», тем более в Год учителя. Неоднозначную оценку «Школа» получила в Госдуме. При этом сами школьники сознаются, что многое из показанного в сериале - правда, и бывает похлеще.
А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

УЧИТЕЛЯМ МЛАДШИХ КЛАССОВ ПОВЫСЯТ ЗАРПЛАТУ
Андрей Леонидов

Известия  18.01.2010

Минобрнауки подготовило нормативные документы о повышении статуса и увеличении зарплат учителей младших классов, сообщил глава министерства Андрей Фурсенко.

На встрече с министром премьер Владимир Путин попросил доложить о том, какие действия предприняты для повышения статуса учителей младших классов. «Соответствующие документы подготовлены, и надеюсь, что в ближайшее время после согласования с коллегами мы сможем эти документы внести в правительство с тем, чтобы они были утверждены», - ответил Фурсенко. «Речь идет по сути об увеличении статуса и зарплаты, - добавил он. - Меняются нормы, а это значит, что заработная плата немножко вырастет».

Кроме того, Андрей Фурсенко сообщил, что министерству удалось урегулировать с профсоюзами вопрос аттестации учителей. Напомним, что в минувшем ноябре Путин заявил, что в России необходимо пересмотреть систему аттестации учителей. По его мнению, учителя должны иметь возможность для непрерывного повышения своей квалификации, которое учитывало бы индивидуальные потребности самих педагогов, а также специфику школ, где они работают.

«Мы учли опасения профсоюзов по поводу того, чтобы аттестация не привела к ситуации, когда какие-то учителя были бы отлучены от своей работы, - доложил глава Минобрнауки. - Но при этом договорились, что все-таки аттестация будет проводиться». «Если по каким-то причинам учитель пройти аттестацию не смог, то это не значит, что он должен будет прекратить работать. Ему будет предоставлена возможность повысить квалификацию и пройти повторную аттестацию», - разъяснил министр. По его словам, подготовлено соответствующее положение, касающееся создания и обеспечения условий для всех учителей, которые хотят повысить свою квалификацию.
ФУРСЕНКО ВЫСКАЗАЛСЯ О «ШКОЛЕ»
Актуальные комментарии  18.01.2010

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко впервые высказал свое мнение по поводу скандального сериала «Школа». Он  согласился с некоторыми выводами, сделанными в фильме.

«Это правда, но не вся, это полуправда. Показывать ее не очень корректно», - цитирует Фурсенко агентство «Интерфакс».

«Точно не вся школа такая. Я считаю, что если показывать, то показывать все. Как не надо показывать что-то абсолютно розовое и слащавое, одну чернуху тоже не стоит показывать. Надо показывать ситуацию честно», - отметил глава Минобрнауки.

Он сообщил, что специально просмотрел две серии «Школы», которые для него записали.

«Ничего нового я там не увидел, те вещи, которые необходимо менять в школе, для меня очевидны, для этого не нужно смотреть сериалы, а надо взять результаты ЕГЭ, и если иметь немного логического мышления, то можно понять, откуда это взялось. Я знаю цифры по наркомании, цифры по беспризорникам и это более страшно, чем то, что показывают в сериале», - подчеркнул министр.

По его мнению, школьная обстановка, показанная в сериале, больше соответствует реалиям 1990-х годов. «Рассказ не о школе, рассказ об обществе, о смене поколений, которые находятся в момент перелома формаций, развала государства и создания нового»,  - сказал Фурсенко.

Кроме того, министр отметил сценарные неточности, присутствующие в сериале. «Там есть эпизод, когда взятку за получение золотой медали предлагают классному руководителю, это же бессмысленно, она ничего не решает. Человек, который писал сериал, не очень представляет, о чем он писал», - сказал он.

По мнению Фурсенко, интерес к сериалу, благодаря шумихе в прессе, был искусственно подогрет. «Честно говоря, не обещаю, что посмотрю все серии», - добавил он.
СЕРИАЛ «ШКОЛА» ИСКАЖАЕТ РЕАЛЬНОСТЬ – ФУРСЕНКО
БалтИнфо  18.01.2010

Сериал «Школа», который транслирует Первый канал, не отражает всей правды о современной школе, а говорить полуправду – некорректно. Об этом заявил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, сообщает «РИА Новости».

«Это правда, но не вся. Наверное, это не очень корректно - показывать полуправду. Она сбивает. Я считаю, что, если показывать, то все. Точно также, как не надо показывать что-то абсолютно розовое и слащавое, одну чернуху тоже не надо показывать», - сказал министр на брифинге в понедельник.

По его словам, в сериалах и фильмах ситуацию в современной школе нужно отражать «честно».

Фурсенко отметил, что в третьей серии «Школы» родители предлагают классному руководителю взятку за золотую медаль для своего ребенка.

«Все знают, что за золотую медаль предлагать взятку смысла нет, она ни на что не влияет. Человек, который писал сценарий, не очень хорошо представляет, что такое школа», - сказал министр.

Фурсенко считает, что для того, чтобы понять ситуацию, которая сложилась в современной школе, не нужно смотреть сериал, а достаточно посмотреть на результаты ЕГЭ.

«Цифры по безнадзорности и наркомании гораздо страшнее, чем то, что показывают в сериале», - отметил он.

По мнению министра, все показанное в сериале имеет отношение скорее не к школе, а к обществу, проблемы которого в моменты кризиса усугубляются.

По словам Фурсенко, несмотря на то, что показанное в «Школе» не отражает действительности в полной мере, то, что тема школы привлекла внимание общественности - не так плохо. По его мнению, интерес к этому сериалу искусственно подогрет, и зрители его будут смотреть теперь более активно.

Напомним, сериал «Школа» стартовал на «Первом канале» 11 января. Он рассказывает о повседневной жизни 9-классников. Как отметили создатели сериала, «Школа» - это многосерийный авторский проект Валерии Гай Германики, радикальный сериал про подростков.

«Продюсерам нравится, как я снимаю подростков. Другой режиссер не может снять так, как я. «Школа» - это о целом мире, о детях, о родителях, об учителях, о взрослении и одиночестве. Об этом закрытом мире, куда чужие не могут попасть. О невозможности найти общий язык с окружающими. Я собираюсь максимально показать картину мира», - отметила автор проекта.

Добавим, Валерия Гай Германика - автор фильма «Все умрут, а я останусь», удостоенного приза «Молодой взгляд» на 61-ом Каннском фестивале. Фильм рассказывает о жизни девятиклассниц. Три подруги готовятся к субботней дискотеке, где каждая получает то, чего хочет – алкоголь, наркотики и потерю невинности.
МИНИСТР ФУРСЕНКО СЧИТАЕТ, ЧТО В СЕРИАЛЕ «ШКОЛА» ПОКАЗАНА «ПОЛУПРАВДА»
Интерфакс  18.01.2010

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко впервые прокомментировал скандальный сериал «Школа», он согласился с некоторыми выводами, сделанными в фильме. «Это правда, но не вся, это полуправда. Показывать ее не очень корректно», - сказал Фурсенко журналистам в понедельник.

«Точно не вся школа такая. Я считаю, что если показывать, то показывать все. Как не надо показывать что-то абсолютно розовое и слащавое, одну чернуху тоже не стоит показывать. Надо показывать ситуацию честно», - отметил глава Минобрнауки.
СЕРИАЛ «ШКОЛА» ОТРАЖАЕТ СИТУАЦИЮ НЕКОРРЕКТНО, СЧИТАЕТ ФУРСЕНКО
РИА Новости  18.01.2010

Сериал «Школа», который транслирует Первый канал, не отражает всей правды о современной школе, а говорить полуправду - некорректно, считает министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

«Это правда, но не вся. Наверное, это не очень корректно - показывать полуправду. Она сбивает. Я считаю, что, если показывать, то все. Точно также, как не надо показывать что-то абсолютно розовое и слащавое, одну чернуху тоже не надо показывать», - сказал министр на брифинге в понедельник.

По его словам, в сериалах и фильмах ситуацию в современной школе нужно отражать «честно».

Фурсенко отметил, что в третьей серии «Школы» родители предлагают классному руководителю взятку за золотую медаль для своего ребенка.

«Все знают, что за золотую медаль предлагать взятку смысла нет, она ни на что не влияет. Человек, который писал сценарий, не очень хорошо представляет, что такое школа», - сказал министр.

Фурсенко считает, что для того, чтобы понять ситуацию, которая сложилась в современной школе, не нужно смотреть сериал, а достаточно посмотреть на результаты ЕГЭ.

«Цифры по безнадзорности и наркомании гораздо страшнее, чем то, что показывают в сериале», - отметил он.

По мнению министра, все показанное в сериале имеет отношение скорее не к школе, а к обществу, проблемы которого в моменты кризиса усугубляются.

По словам Фурсенко, несмотря на то, что показанное в «Школе» не отражает действительности в полной мере, но то, что тема школы привлекла внимание общественности - не так плохо. По его мнению, интерес к этому сериалу искусственно подогрет, и зрители его будут смотреть теперь более активно.

«Честно говоря, не обещаю, что посмотрю все серии» - добавил он.
ФУРСЕНКО: КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ПАДАЕТ
Постсовет.ру  18.01.2010

Фурсенко, модернизация образования] Переход на новые образовательные стандарты, развитие системы поддержки талантливых детей, развитие учительского потенциала, изменение инфраструктуры школьной сети, сохранение и укрепление здоровья школьников, все это — «Наша новая школа» — инициатива президента по модернизации системы российского образования.

19 января 2010 года Андрей Фурсенко отчитается по вопросу реализации президентской инициативы «Наша новая школа». На совете при президенте по реализации приоритетных нацпроектов, помимо Фурсенко выступит также министр здравоохранения Татьяна Голикова.

«Все процессы в образовании в ближайшие годы будут проходить на фоне демографических проблем», — сказал Андрей Фурсенко, говоря о реформировании школьного образования.

Отрицательная динамика налицо: в 2009 году в школах училось 13,36 млн детей (на 3,36 млн меньше, чем пять лет назад). За прошедшую пятилетку, количество закончивших школу снизилось на 140 тысяч.

«Через три года количество студентов уменьшится в 2 раза. Если сегодня у нас 7,5 млн студентов, то в 2012-2013 годах их станет 4 млн. Спад может прекратиться только через 10 лет», — заявил Фурсенко.

[Фурсенко, у нас слишком много учителей]

Завтра министр отчитается перед президентом страны по новым образовательным стандартам — первому пункту «Нашей новой школы». Новый федеральный образовательный госстандарт уже разработан и утвержден (ФГОС) для начального общего образования (до 4 класса). Остальные стандарты, для старших классов, будут разработаны в течение 2010 года. Новые стандарты покроют только 70% учебной программы, оставшиеся 30% — учебным частям придется придумывать самим. «Наша задача — чтобы в школе было больше свободы и творчества», — сказал Андрей Фурсенко.

Обширные изменения затронут и преподавателей. Например, сократится количество педагогических вузов, поскольку выпускники педагогических вузов и отделений преподавать все равно не идут, по словам министра, из-за того, что «в школах нет вакансий».

[Фурсенко встретится с Медведевым]

Статистика такова, что «у нас в среднем на учителя приходится всего по десять учеников», — пояснил он.

Министр заявил: «Давайте отдавать себе отчет в том, что качество образования падает во всем мире. Но проблемы в нашей системе образования есть, и касаются они не только финансирования. Задача «Нашей Новой школы» — сделать другую систему образования и не возвращаться к старому»
В НОВУЮ ШКОЛУ НЕКОМУ ХОДИТЬ
Газета.ру  18.01.2010

Министр образования готовится отчитаться перед президентом о реализации инициативы «Наша новая школа». В 2010 году министерство примет новые стандарты образования, займется переподготовкой учителей и закроет ряд педагогических вузов. От демографического кризиса образование уже не спасти: через два-три года останется только 4 млн студентов вместо 7,5 млн сейчас.

Во вторник министр образования Андрей Фурсенко отчитается в реализации президентской инициативы «Наша новая школа». Доклад министра прозвучит на совете при президенте по реализации приоритетных нацпроектов, где помимо Фурсенко выступит также министр здравоохранения Татьяна Голикова. Изначально совет был назначен на 24 декабря 2009 года, но затем его перенесли на месяц.

Журналистам Фурсенко напомнил, что «Наша новая школа» – инициатива президента по модернизации системы российского образования. В ней пять пунктов: переход на новые образовательные стандарты, развитие системы поддержки талантливых детей, развитие учительского потенциала, изменение инфраструктуры школьной сети, сохранение и укрепление здоровья школьников.

По словам министра, реформируя школу, нужно иметь в виду, что «все процессы в образовании в ближайшие годы будут проходить на фоне демографических проблем».

В материалах доклада, в частности, сказано, что в 2009 году в школах училось 13,36 млн человек. Тогда как в 2004-м – 16 млн. Школу в 2009 году закончили 900 тыс. человек, а в 2004-м – 1,39 млн. «Через три года количество студентов уменьшится вдвое. Если сегодня у нас 7,5 млн студентов, то в 2012-2013 годах их станет 4 млн. Спад может прекратиться только через 10 лет», – предрекает министр. При этом, по словам Фурсенко, «прогресс уже есть»: в 2009 году в первый класс по сравнению с 2007 годом пошло на 140 тыс. детей больше. Демографический спад уже коснулся инфраструктуры школы. Сейчас в России, по данным министерства, 53 тыс. школ, в 10% которых учатся только по 10 детей.

Во вторник Фурсенко отчитается перед Дмитрием Медведевым о принятии новых образовательных стандартов – первом пункте «новой школы». Уже разработан и утвержден федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) начального общего образования (для 1–4 классов). Стандарты основного общего образования (5–9 классы) и среднего общего образования (10–11 классы) должны быть окончательно разработаны в текущем году. Как пояснил журналистам Фурсенко, новые стандарты дают школам больше свободы в подготовке программ. «В новых стандартах на федеральном уровне будет разрабатываться 70%, остальное школы доработают сами. Наша задача – чтобы в школе было больше свободы и творчества», – пояснил министр.

Изменения, отметил министр, коснутся и преподавателей. В частности, по инициативе президента, сократится количество вузов, готовящих педагогов. Всего в России сейчас 193 таких высших учебных заведений. Помимо этого учителей готовят в 107 филиалах различных вузов.

При этом выпускники педагогических вузов и отделений преподавать все равно не идут, по словам Фурсенко, из-за того, что «в школах нет вакансий».

«У нас всего 1,36 млн учителей. То есть в среднем на учителя приходится по десять учеников», – пояснил министр.

Повышать квалификацию учителей в министерстве хотят с помощью системы переподготовки (пока ею пользуются только 20% педагогов). Преподаватели при этом сами должны выбирать между учебой в специальных институтах повышения квалификации или практикой в одной из школ, соответствующей «новым критериям». Престиж же профессии школьного учителя, считает Фурсенко, за последние годы только вырос. В частности, увеличились зарплаты: «В среднем по Москве учитель получает 36 тыс. рублей. А средняя начисленная заработная плата учителя в 2009 году составила 11,6 тыс.», – сказал министр. В 2010 году министерство запустит проект получения грантов для выпускников педвузов. Гранты будут выделяться тем, кто отправиться работать учителем в регионы, где педагоги нужны. Например, Дальний Восток или юг страны.

«Давайте все-таки отдавать себе отчет в том, что качество образования падает во всем мире. В основном это касается негуманитарных наук. Падает интерес к естественнонаучным знаниям. Но проблемы в нашей системе образования есть, и касаются они не только финансирования. Задача «новой школы» – сделать другую систему образования и не возвращаться к старому», – подытожил Фурсенко.
МИНИСТР ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ АНДРЕЙ ФУРСЕНКО ВПЕРВЫЕ ОТРЕАГИРОВАЛ НА СЕРИАЛ «ШКОЛА»
Эхо Москвы  18.01.2010

Министр образования и науки Андрей Фурсенко впервые отреагировал на сериал «Школа». Он идет с начала нового года на Первом канале и уже вызвал большой резонанс. Чиновник назвал сериал полуправдой и посоветовал показывать не только черные стороны школьной жизни. Между тем по поводу сериала о жизни школьников продолжают кипеть споры, как в обществе, так и в парламенте.

«Школы» министр образования по телевизору не смотрел. Он лишь ознакомился с двумя сериями, которые для него специально записали. И составил по ним мнение. Сериал правдив, но лишь наполовину. Показывать это не очень корректно. «Те вещи, которые необходимо в школе менять, очевидны, - признал Андрей Фурсенко. По его словам, нужно взять результаты единого госэкзамена и логически поразмыслив понять, что откуда взялось. Я знаю цифры по наркомании, беспризорникам и это более страшно, чем то, что показывают в сериале, отметил министр образования и науки. Он полагает, что школьная обстановка, изображенная в сериале, больше соответствует 90м годам. Ситуации, когда сменялись поколения в момент перелома формаций, развала страны и создания новой. Он указал на неточности в сценарии. Особенно Фурсенко запомнился эпизод, в котором взятку за получение золотой медали предлагают классному руководителю. «Это же бессмысленно, учитель ничего не решает», - удивлен министр образования. А шумиха в прессе по его мнению лишь подогревает интерес к сериалу. Фурсенко дал понять, что, скорее всего, смотреть до конца его не будет.

Между тем резонанс по поводу сериала, который сняла молодая режиссер Валерия Гай Германика, известная киноработой «Все умрут, а я останусь» набирает обороты. Ее новый проект «Школу» обсуждают на телевидении, критикуют в стенах столичного и федерального парламента. Кипят страсти и в сетевых дневниках. Кстати эта тема в блогах несколько дней в пятерке обсуждаемых. И сейчас она на третьем месте. Создатели сериала попали в болевую точку общества. И этим вызван такой резонанс, сказал в эфире «Эха Москвы» гендиректор «Первого канала», где и идет проект, Константин Эрнст.

Бурная реакция на сериал «Школа» в обществе говорит о том, что создатели сериала «попали в болевую точку общества, у общества есть такие проблемы» - такое мнение в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» высказал генеральный директор Первого канала, на котором транслируется фильм, Константин Эрнст. По его словам, «на проекты, которые не выглядят правдиво, аудитория так не реагирует». «Это, конечно, школа 2010 года, но там много из школы 1970-х годов. Я думаю, что школа - это один из самых ответственных моментов из жизни человека, потому что именно в школе формируются основные ценности человека, часто ему навязываются эти ценности, и ложные, - рассказал К.Эрнст. - У нас часто не очень внимательно родители относятся к тому, что школа - это те годы, когда закладывается будущее человека, и нам кажется, что искусство должно регулярно заниматься апдейтом школьной ситуации». По мнению К.Эрнста, «в школе существует масса проблем, на которые надо обратить внимание. «И такая бурная реакция говорит, что мы сделали честную вещь, что эти проблемы существуют, и аудиторию Первого канала, сиречь наше общество, они беспокоят», - сказал он.

Ранее к сериалу негативно отнеслись в столичном парламенте. А в Госдуме коммунисты назвали сериал «Школа» возмутительным и потребовали вызвать в нижнюю палату руководство Первого канала для объяснений. А глава думского комитета по образованию, единоросс Григорий Балыхин возмутился тем, что такой сериал идет по федеральному каналу. По его мнению, дети посмотрев его ничему хорошему не научатся.

Между тем не все владельцы живых журналов согласны с этим мнением. Некоторые блоггеры положительно относятся к сериалу и считают, что он отражает жизнь учащихся, которые так распущенно и хамски ведут себя как в школе, так и за ее пределами.
ГРАНТЫ ВЫДЕЛЯТ МОЛОДЫМ УЧИТЕЛЯМ, ЖЕЛАЮЩИМ РАБОТАТЬ В РЕГИОНАХ
Голос России  18.01.2010

В 2010 году молодым учителям будут выделены гранты. Их дадут лучшим выпускникам педвузов, желающим работать в школах Дальнего Востока и южных республик России. Об этом сообщали глава министерства Андрей Фурсенко.

По его словам, эти регионы заинтересованы в том, чтобы в школы пришли молодые, квалифицированные преподаватели, и готовы, со своей стороны, выделить на эти цели определенные ресурсы.

Гранты будут выделять молодым учителям на два года. При этом педагоги сами смогут распоряжаться, куда эти деньги пойдут: на повышение его профессионального уровня, обустройство рабочего места или путешествие. Регионы обязаны будут обеспечить молодых специалистов жильем, сообщает РИА Новости.
МЕСТ В ВУЗАХ ДЛЯ БАКАЛАВРОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СТАНЕТ МЕНЬШЕ
Екатерина Рожаева

Комсомольская правда  18.01.2010

Количество бюджетных мест для первокурсников в новом учебном году сократят почти на 60 тысяч

Но переживать не стоит, уверяют в Минобрнауки: так как выпускников 11-х классов в этом году тоже будет намного меньше, чем в прошлом, то соотношение числа выпускников школ и бюджетных мест в госвузах останется прежним - 418 на одну тысячу окончивших средние учебные заведения.

НУЖНЫ АГРАРИИ И ИНЖЕНЕРЫ

В первую очередь будут сокращаться места на такие группы специальностей, как «Гуманитарные науки», «Образование и педагогика», «Экономика и управление». Правда, в тех вузах, где не в состоянии готовить клас-

сных специалистов, где практически нет конкурса поступающих. В университетах сильных, обеспечивающих качественное образование, по заверению главы Минобрнауки Андрея Фурсенко, никто сокращать бюджетные места не будет. Напротив, такие вузы будут всячески поддерживать, так как «студенты, которые действительно хотят учиться, должны быть обеспечены бесплатным образованием».

- За счет перераспределения контрольных цифр (квот для студентов-бюджетников в различных вузах) мы должны поддержать те профессии, которые востребованы в экономике, - уверен министр. - В прошлые годы вопреки выделенным контрольным цифрам ряд вузов перераспределяли места так, как им было удобно. Например, вместо энергетиков готовили экономистов. Это серьезное нарушение, и мы будем с этим бороться.

Увеличатся места на такие специальности, как «Автоматика и управление» (рост аж на 77,2%), «Информационная безопасность» (рост на 46,9%), «Геодезия и землеустройство» (рост на 13%), «Информатика и вычислительная техника» (рост на 1,5%), «Здравоохранение» (рост на 5,2%), «Авиационная и ракетно-космическая техника» (рост на 5,1%), «Морская техника» (рост на 11,4%).

- Молодежь должна попробовать искать себя не в юриспруденции, педагогике или экономике - таких специалистов на рынке труда переизбыток, - объясняет Андрей Фурсенко. - А получать профессии, связанные с сельским хозяйством или геодезией. Такие специалисты необходимы стране, и они будут очень востребованы.

ВУЗЫ ЗАКРОЮТ, СТУДЕНТОВ ПРИСТРОЯТ

Какие еще изменения грядут в ближайшее время в системе высшего образования? По словам министра, закроют несколько вузов и филиалов.

- Они фактически готовят людей не для жизни, а для улицы, это очень плохо! - заявил Андрей Фурсенко.

Правда, студентам, которые сейчас учатся в таких учебных заведениях, волноваться не стоит. По заверению директора Департамента госполитики в образовании Минобрнауки Игоря Реморенко, всем им будут предоставлены бюджетные места в других вузах.

Если у кого проблемы и возникнут, то у преподавателей ликвидированных вузов и филиалов. Они могут остаться без работы. По словам Фурсенко, меры суровые, но необходимые. Но что поделаешь: не в состоянии такие преподаватели обеспечить качественную подготовку современных специалистов, может, им стоит себя попробовать в других делах?

- Мы должны готовить предложения непопулярные и жесткие, с тем чтобы обеспечить качественную подготовку специалистов, - констатировал министр.

Сейчас на министерство обрушился поток протестов руководителей вузов, которые предстоит закрыть.

- Это понятно, ведь за каждым филиалом стоит его директор, а за вузом - ректор, - подытожил Андрей Фурсенко. - А главное, деньги из федерального бюджета.

Глава ведомства призвал профсоюзы подумать о рабочих местах для высвобождаемых кадров и рассмотреть как вариант трудоустройства преподавателей предложение заняться переподготовкой и повышением квалификации. По его словам, хороший преподаватель сам найдет себе достойное место.

ДАЕШЬ БОЛЬШЕ МАГИСТРОВ!

В 2010 году решено увеличить прием на магистерские отделения. Как считают в Минобрнауки, в посткризисный период хорошо подготовленные кадры просто необходимы. По сравнению с прошлым годом для магистров выделено на 15 700 мест больше. В том числе по гуманитарным направлениям и экономике. И с каждым годом мест будет становиться больше.

- В новом учебном году на бюджетных местах в магистратуре смогут учиться 50 158 человек, - говорит Игорь Реморенко. - И ежегодно таких мест будет становиться на 15 тысяч больше. А к 2014 году для магистров будет выделено 112,7 тысячи бюджетных мест. Расчет такой: на трех человек, получивших диплом бакалавра, будет одно бюджетное место в магистратуре.

Всего же в 2010 году на бюджетные места в вузах смогут поступить 498 тысяч ребят.

Также возрастет прием:

- аспирантов - до 29 519 мест (на 4,2%),

- докторантов - до 1454 мест (на 5,5%),

- интернов - до 11 905 мест (на 22,9%).

А ординаторов, напротив, станет меньше.

НАЧАЛЬНОЕ И СРЕДНЕЕ ПРОФОБРАЗОВАНИЕ

При этом в стране катастрофически не хватает квалифицированных рабочих кадров. Все меньше ребят после окончания 9-го класса идут в училища получать начальное профобразование.

- По плану в 2010 году в профучилища федерального подчинения должны прийти учиться 99 828 человек, - говорит Игорь Реморенко. - По сравнению с прошлым годом, когда приняли в училища 157 332 человека, количество мест сократилось больше чем на треть. Но это не значит, что получить рабочую специальность теперь будет сложнее. Просто 216 федеральных училищ были переданы в ведение регионов.

Становится популярной учеба в техникумах и колледжах. Если в прошедшем году в учреждения среднего профобразования пришли учиться 289 355 человек, то в нынешнем в колледжи придут 292 264. На престижные специальности, которым учат в колледжах, появился конкурс, и немаленький.

КСТАТИ

Самые популярные специальности по результатам приема 2009 года

По конкурсу на одно бюджетное место с большим отрывом лидирует группа специальностей «Сфера обслуживания» (227 заявлений на 1 бюджетное место), далее - «Информационная безопасность» (68 заявлений) и «Энергетика, энергетическое машиностроение и электротехника» (34 заявления).
СЕМЬЮ И ШКОЛУ ГОТОВЯТ К РЕФОРМАМ
Дарья Николаева 

Коммерсант 19.01.2010

Министры расскажут президенту, что в них не так
Совет по реализации нацпроектов при Дмитрии Медведеве сегодня обсудит планы реализации в 2010 году двух крупнейших социальных реформ — школьной и медицинской. Глава Минобрнауки Андрей Фурсенко представит проект создания новых стандартов среднего образования. Руководитель Минздрава Татьяна Голикова намерена представить президенту инициативы по реформе обязательного медицинского страхования. 

Сегодня на совете при президенте по реализации нацпроектов и демографической политики глава Минобрнауки Андрей Фурсенко представит план реализации президентской инициативы «Наша новая школа». Этот проект был предложен главой государства в послании Федеральному собранию, среди его основных направлений — разработка новых требований к качеству образования и технического оснащения школ, расширение их самостоятельности, уравнивание государственных и частных общеобразовательных учреждений и модернизация системы педагогического образования. По словам господина Фурсенко, идеологически инициатива «Наша новая школа» станет продолжением нацпроекта «Образование», она предполагает переход на новые образовательные стандарты и изменение инфраструктуры школьной сети. 

Господин Фурсенко признал, что в школе системные проблемы и финансирование — не единственная и, может быть, не самая важная из них: средняя зарплата учителя в РФ достигла 11,2 тыс. руб., в Москве — 36 тыс. руб., а в 20 регионах, внедривших новую систему оплаты труда, она «превышает среднюю по экономике региона». При этом, по данным министерства, численность школьников сократилась с 20,6 млн в 1998 году до 13,3 млн в 2009 году, выпускников — с 1,25 млн человек в 1998 году до 900 тыс. в 2009 году, а в 2012 году их число уменьшится до 700 тыс. человек. Лишь в 2009 году за последние 12 лет впервые увеличилось количество первоклассников — с 1,25 млн в 2007 году до 1,39 млн в 2009 году. При этом проявившийся в школах демографический спад скоро сильно скажется на вузах. Через три года численность студентов снизится примерно вдвое: сейчас в РФ — 7,5 млн студентов, в 2012-2013 годах их будет лишь 4 млн человек. 

Поэтому начинать новации в Минобразования намерены с подготовки учителей, нагрузка на которых из-за сокращения численности учеников упала. Педагогов в РФ готовят 193 вуза, но работать в школу идут только 30-40%, а из лучших педагогических вузов — 5-7%. В министерстве объясняют это отсутствием вакансий в школе — на фоне резкого сокращения числа учеников количество учителей сократилось меньше — с 1,8 млн в 1998 году (один учитель на 12 школьников) до 1,3 млн (один учитель на десять школьников) в 2009 году. Констатируя, что «нет дефицита учителей, есть дефицит хороших учителей», министр настаивает: качественную переподготовку (в том числе модульную, во время каникул) должен пройти каждый. При этом место стажировки можно будет выбрать — на нее каждому учителю будет выдан ваучер, гарантирующий определенную сумму госфинансирования. 

В самих же школах, по планам министерства, новые стандарты будут вводиться «по мере готовности» уже в текущем учебном году. В 2011-2012 годах обязательный федеральный стандарт будет введен для первых классов, а полный переход на него завершится в 2021-2022 годах. Минобрнауки настаивает на готовности всех школ к введению новых стандартов. В то же время министр заверил, что школа получит и свободу выбора при разработке программ — по его словам, если раньше структура образовательной программы складывалась из федеральной (75%) и региональной (15%) частей и только 10% программы школа выбирала самостоятельно, теперь неизменяемой останется до 70% программы — 30% оставят на усмотрение школы. 

По смежной теме предстоит отчитываться на совещании у президента главе Минздрава Татьяне Голиковой — она доложит о выполнении в 2007-2009 годах мероприятий, направленных на улучшение здоровья женщин, детей и подростков — наиболее важной для демографической политики категории граждан. Минздрав готов рапортовать о тенденции к стабилизации численности населения — по прогнозу министерства она на 1 января 2010 года либо будет такая же, как на 1 января 2009 года, либо на 15-25 тыс. человек больше. Кроме того, сохраняется тенденция по росту рождаемости — за год прирост составил 2,8%: в 2008 году родилось 1,714 млн, в 2009 году — 1,76 млн человек. 

Однако, даже несмотря на снижение смертности за год на 4%, убыль населения превышает рождаемость, а стабилизация численности населения обеспечена миграционным приростом. С 2011 года Минздрав планирует начать реализацию второго этапа концепции демографической политики, в соответствии с которой численность населения к 2015 году должна стабилизироваться на уровне 142-143 млн человек, а к 2025 году увеличиться до 145 млн — для этого коэффициент рождаемости должен быть увеличен к 2015 году до 2,14 против 1,66 в 2009 году. 

В то же время министерство прогнозирует снижение числа женщин репродуктивного возраста — к 2020 году их доля среди населения сократится с 8,6% (в 2009 году) до 4,8%. В этой связи в ведомстве Татьяны Голиковой готовятся обсуждать тему сокращения числа абортов — по расчетам это может увеличить рождаемость в РФ на 20%. Министерство готово работать и со школьниками, занимаясь их сексуальным образованием и пропагандой здорового образа жизни, хотя «влияние половозрастных причин имеет место только на 10-15%». В этой связи серьезные изменения ждут систему обязательного медицинского страхования — по словам министра, действующий закон об ОМС, принятый в 1993 году, вошел в противоречие с действующим законодательством. Сегодня госпожа Голикова представит президенту предложения по реформе системы ОМС. 

ЛАКИРОВКА ПОЛУПРАВДЫ
Независимая газета  19.01.2010

Размышление о министре образования РФ Андрее Фурсенко и сериале «Школа»
Скажу без преувеличения, решил я тут непредубежденно просмотреть насквозь лживый сериал «Школа», чтобы вынести о нем свое собственное негативное мнение – как всегда, беспристрастное, сбалансированное, взвешенное. А в результате впал в неподдельное негодование и на одном дыхании настрочил пару доносов... Но потом оказалось, что министр образования Андрей Фурсенко уже расставил верные коэффициенты и объяснил, что сериал «Школа» – это правда, хотя и не вся. То есть полуправда. 

Честно говоря, я с самого начала смутно догадывался, что это полуправда, потому что вся правда о российской школе содержится не в телесериалах, а в выпусках новостей, демонстрирующих неуклонный рост качества образования, феноменальный успех нацпроекта «Образование», положительную отдачу от ЕГЭ. Таким образом, я опять впал в неподдельное негодование и на одном дыхании настрочил еще пару доносов...

ЗА УЧЕБУ — НИ КОПЕЙКИ
Староверова Екатерина

Труд  19.01.2010

25 тысяч студентов-платников переведены на бюджетное отделение в начале этого года  Многие государственные вузы переводили на бюджет по несколько десятков платников, большая часть которых — учащиеся из малообеспеченных семей или отличники.

«Возможно, что в рамках всей страны 25 тысяч — это и немного, однако важно учитывать, какую роль играют перемены в судьбе каждого молодого человека», — цитирует ИТАР-ТАСС министра образования и науки Андрея Фурсенко. Чиновник также пояснил, что подобный массовый перевод мотивирует студентов-платников лучше учиться, а бюджетников — держаться за свои места.

При этом далеко не все студенты предпочитают переводитья на бюджет в свои вузы, некоторые переводят документы на бюджетные отделения других вузов. «Труд» выяснил, как платнику перевестись на бюджетное отделение в своем или другом вузе.

Денег нет — на бюджет

Если студент хочет перевестись с платного отделения на бюджетное, то сначала надо написать заявление об этом в деканате.

В заявлении можно указать и причину перевода, например, что кто-то из родителей потерял из-за кризиса работу и платить за учебу стало сложнее. В качестве подтверждения лучше приложить справку о доходах.

Конечно, при переводе в числе первых будут как раз именно такие студенты или те, которые хорошо учатся и ведут активную студенческую жизнь. У учащихся на тройки шансов мало.

Главное, что если свободных бюджетных мест нет (к примеру, все студенты хорошо сдали сессию), то перевестись не сможет никто. Правительство в ближайшее время планирует обязать вузы публиковать на официальных сайтах данные о числе вакантных бюджетных мест. Но уже сейчас можно найти эту информацию онлайн.

Новый вуз

Чтобы попасть на бюджетное отделение другого вуза, надо сначала выяснить, есть ли там свободные места. Сделать это можно в деканате факультета. Перевестись возможно только на ту специальность, абсолютное большинство предметов которой совпадает с вашей. А иначе в лучшем случае придется сдавать несколько экзаменов и зачетов, в худшем — просто получить отказ в переводе.

Есть один подводный камень: в двух вузах могут быть два похожих, но отличающихся по названию предмета. В этом случае уже сданный зачет или экзамен не засчитают.

ЗА ГРАНТОМ - НА ПОЛЮС
Мария Григорьева 

Российская газета  19.01.2010

Молодым учителям помогут материально 

Сегодня в Москве состоится заседание Совета при президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

А накануне министр образования и науки Андрей Фурсенко рассказал журналистам, как будут поддерживать в 2010 году российское учительство. Кроме повышения зарплат педагогам начальных классов, о чем шла речь на недавней встрече министра с премьером, планируется уделить особое внимание и молодым специалистам.

- Мы готовим выделение специальных грантов для лучших выпускников педвузов, которые готовы преподавать в тех регионах, где ощущается недостаток учителей. В первую очередь это Дальний Восток и некоторые южные республики, - уточнил Фурсенко.

Сами отдаленные регионы России тоже готовы со своей стороны выделить определенные средства.

Гранты молодым педагогам будут выделять на два года. При этом учителя сами смогут распоряжаться, как эти деньги потратить: отправиться ли на повышение квалификации, обустроить себе рабочее место или попутешествовать.

Несмотря на то что в некоторых регионах России острая нехватка квалифицированных кадров, Фурсенко отметил, что в целом в России наблюдается переизбыток учителей. «Вакансий просто нет, у меня есть множество обращений от выпускников педагогических вузов, которые просят устроить их по специальности», - отметил министр.

По данным Андрея Фурсенко, сегодня в России всего 30-40 процентов выпускников педвузов устраиваются на работу по специальности. Причем это не самая лучшая часть выпускников. Министр подчеркнул, что педагогов сегодня готовят 193 вуза и 107 филиалов, а из ведущих педагогических университетов России в школы приходят лишь 5-7 процентов выпускников. Остальные в школы не идут. В такой ситуации становится понятно, что систему подготовки будущих учителей необходимо оптимизировать. «В целом ряде случаев условия подготовки будут лучше, если мы объединим педагогические вузы с классическими университетами в некоторых регионах», - считает Андрей Фурсенко.

ДЕТИ, КАПИТАЛ И ГРАНТЫ
Известия  19.01.2010

На сегодняшнем заседании Совета при президенте по реализации нацпроектов и демографической политике в числе прочего будут обсуждаться пути претворения в жизнь инициативы Дмитрия Медведева «Наша новая школа». По этому случаю вчера глава Минобрнауки Андрей Фурсенко рассказал журналистам о том, как государство в Год учителя будет помогать школе в целом и педагогам в частности.

По словам министра, сегодня в 53,5 тысячи российских школ работают 1 млн 360 тысяч учителей, на каждого из которых в среднем приходится менее 10 учеников. И хотя в большинстве краев и областей вакансий в школах практически нет, на Дальнем Востоке и в ряде южных республик специалистов по-прежнему не хватает.

Для решения этой проблемы уже в нынешнем году министерство выделит специальные гранты на поддержку лучших выпускников педвузов, желающих работать в таких регионах. Местные власти заинтересованы, чтобы в школы пришли молодые, квалифицированные преподаватели, рассказал Фурсенко, и со своей стороны готовы выделить на эти цели определенные ресурсы. Первый подобный проект будет запущен в этом году в рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России». Гранты будут вьщелять молодым учителям на два года. При этом педагоги сами смогут решить, на что потратить эти деньги: на повышение своего профессионального уровня, обустройство рабочего места или переезд к новому месту работы. А регионы, в свою очередь, обязаны обеспечить молодых специалистов жильем.

Система обязательной переподготовки учителей (сегодня они проходят ее раз в пять лет) должна измениться, сообщил глава Минобрнауки. Здесь будет активнее использоваться модульный принцип, при котором курсы и программы педагоги осваиваютв свободное время—например, в школьные каникулы. Причем, получив ваучер на переподготовку, за которым стоят реальные деньги, учитель сам определит, куда с ним пойти на стажировку—в институт повышения квалификации, один из университетов или в инновационную школу. Серьезную трансформацию претерпит и система педагогического образования. «Президент сказал, что надо оставить несколько ведущих педагогических центров, — напомнил Андрей Фурсенко, — а остальные присоединить к классическим университетам, сделав из них соответствующие факультеты».

Коснулся министр и самой наболевшей проблемы — демографической. Хотя количество первоклассников в стране наконец-то начало расти (за последний год их стало больше на 140 тысяч человек), демографический спад начала 1990-х еще долго будет сказываться на всей системе образования, особенно вузовской. «Если в 2004 году школу окончили 1 млн 540 тысяч выпускников, то в 2012-м их будет примерно 700 тысяч, — сообщил министр. — Это означает, что отложенный спрос на высшее образование в значительной степени исчерпан». «Сегодня у нас 7,5 млн студентов, а в 2012—2013 годах будет около четырех миллионов,—спрогнозировал Андрей Фурсенко.—Чем это грозит экономике, не надо объяснять. Люди—наш главный капитал. И каждый учащийся для нас сегодня буквально на вес золота: слишком много на него ложится и от него требуется».

ШКОЛЬНИКАМ РАССКАЖУТ О ВРЕДЕ АБОРТОВ
Известия  19.01.2010

Министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова на сегодняшнем заседании Совета по нацпроектам и демографической политике тоже будет говорить о школе. В своем докладе она намерена поднять вопрос о психологической подготовке школьников к их репродуктивному возрасту—это и сексуальное образование, и пропаганда здорового образа жизни.

Сюзанна Фаризова

Пока число желающих родить даже первого ребенка в возрасте от 22 до 29 лет неуклонно снижается. «Ожидать от наших семей высоких коэффициентов рождаемости не стоит», —говорит Голикова, ссылаясь на статистику. Цифры таковы: пока на 100 новорожденных приходится 73 аборта. Причины нежелания иметь детей хорошо известны—отсутствие собственного жилья, низкий материальный достаток, а нередко и заболевания родителей, заставляющие их с опасением относиться к перспективе рождения ребенка.

Как раз третье — задача Минздравсоцраз-вития. Строительство перинатальных центров удовольствие хотя и дорогое (19 млрд рублей уже потрачено и еще 30 млрд планируется выделить до 201S года), но без них не обойтись.

— Оснащение самым современным оборудованием в таких центрах позволит оказывать помощь и мамам, и детям как после родов, так и до них,—пояснила Голикова. — Исследование состояния ребенка высокотехнологичными методами еще в утробе поможет выявить заболевания и прорабатывать курс их лечения до родов. Уверенность женщины в том, что ей и ребенку помогут, может привести к отказу от аборта.

В целом же, полагает министр, грамотная профилактика абортов может дать 20-процентное увеличение рождаемости.

Еще одна демографическая мера, которая уже дала значительный результат, — это материнский капитал. В 2008—2009 годах было подано 1 млн 885 тысяч 307 заявлений от семей на его получение. Возрастет ли размер маткапитала? «Сейчас у нас идут разговоры о том, стоит ли увеличить сумму выплаты или посмотреть, как будут действовать уже принятые меры в 2 010 году,»— призналась Голикова.

В ходе сегодняшнего заседания министр намерена поднять и тему нового закона «Об обязательном медицинском страховании» (ОМС), который поручил разработать и внести в Госдуму в 2010 году Дмитрий Медведев. В новом варианте за ОМС должны быть закреплены конкретные источники финансирования, перечислены объекты страхования, а также четко определены полномочия федерального центра и регионов.

УЧИТЕЛЯМ ПОВЫСЯТ ЗАРПЛАТУ
Андрей Леонидов

Известия  19.01.2010

Минобрнауки подготовило норматив- \ ные документы о повышении статуса и увеличении зарплат учителей младших классов, сообщил глава министерства Андрей Фурсенко.

На встрече с министром премьер Владимир Путин попросил доложить о том, какие действия предприняты для повышения статуса учителей младших классов. «Соответствующие документы подготовлены, и надеюсь, что в ближайшее время мы сможем эти документы внести в правительство с тем, чтобы они были утверждены»,—ответил Фурсенко. «Речь идет по сути об увеличении статуса и зарплаты, —добавил он.—Меняются нормы, а это значит, что заработная плата вырастет».

Кроме того, Андрей Фурсенко сообщат, что министерству удалось урегулировать с профсоюзами вопрос аттестации учителей. Напомним, что в минувшем ноябре Путин заявил, что в России необходимо пересмот​реть систему аттестации учителей. По его мнению, учителя должны иметь возможность непрерывно повышать квалификацию с уче​том собственных индивидуальных потреб​ностей и специфики их школ.

«Мы учли опасения профсоюзов по поводу того, чтобы аттестация не привела к ситуации, когда какие-то учителя были бы отлучены от своей работы, —доложил глава Минобрнауки. — Но при этом договорились, что все-таки аттестация будет проводиться». «Если по каким-то причинам учитель пройти аттес​тацию не смог, то это не значит, что он дол​жен будет прекратить работать. Ему будет предоставлена возможность пройти повтор​ную аттестацию»,—разъяснил министр. По его словам, подготовлено соответствующее положение, касающееся создания и обеспече​ния условий для всех учителей, которые хотят повысить свою квалификацию.
ЕГЭ
СТРАСБУРГСКИЙ СУД ИЗУЧИТ 5 ПУНКТ ПОЛОЖЕНИЯ О ФОРМАХ И ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ
ОЛЬГА КОНДРЕВА
РГ.ру  18.01.2010

Европейский суд по правам человека в Страсбурге зарегистрировал официальную жалобу  на Российскую Федерацию в связи с дискриминацией татарского языка при сдачи ЕГЭ и намерен рассмотреть ее по существу.

Родители казанской гимназистки считают, что Положение о формах и порядке проведения ЕГЭ, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 28 ноября 2008 года №362, нарушает  права  несовершеннолетней дочери на образование и защиту от дискриминации. В частности, пункт 5 этого документа предусматривает,  что ЕГЭ по русскому языку и математике выпускники обязаны сдавать на русском языке. А это в свою очередь мешает  девочке в реализации намеченных жизненных планов - она грезит о профессии учителя татарского языка и литературы. Поэтому она и пошла учиться не в физико-математический лицей, а в татарскую гимназию. А теперь ей приходится заниматься с репетиторами, чтобы подготовиться к ЕГЭ.

Родители девочки, посчитавшие, что пункт 5 упомянутого положения является нарушением требований статьи 14 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, и через суд потребовали признать его частично не действующим. Однако Верховный суд России оставил заявление несовершеннолетней гимназистки и действующей в ее интересах матери без удовлетворения. И вот теперь жалоба будет рассматриваться в международной инстанции. Известно, что представлять интересы казанской семиклассницы будет правовой советник Татарского Пен-центра, кандидат юридических наук Борис Пантелеев.
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