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На факультете журналистики с 75-летием поздравили преподавателя и ученого Владимира Осинского. В рамках мероприятия преподавателю вручили награду от Союза журналистов России — почетный знак «Честь. Достоинство. Профессионализм. Стоит отметить, что это уже вторая награда, полученная Владимиром Осинским от профессионального сообщества.

В самом начале мероприятия «торжественное заседание кафедры радио и телевидения» было решено переименовать в «дружеский вечер, посвященный юбиляру». Впрочем, такой формат как нельзя лучше соответствовал встрече с коллегами, давними друзьями и студентами. Аудитория конференц-зала была полностью заполнена.

Встреча началась с поздравления от ректора СПбГУ Николая Кропачева. Текст обращения от лица Университета собравшимся зачитала декан факультета журналистики Марина Шишкина. Она вручила Владимиру Осинскому статуэтку Дон Кихота, символизирующего мужество и благородство личности, борющейся с несправедливостью окружающего мира, и поблагодарила за годы, проведенные преподавателем на факультете.

Подарком от студенческой братии стал специальный номер учебной газеты «Дважды два» — «17 мгновений Осинского», в котором ученики Владимира Георгиевича из выпусков разных лет повествуют о курьезных моментах факультетской жизни, связанных с мэтром. Истории яркие и разные — ведь Владимир Осинский руководил кафедрой радио и телевидения в течение почти 20 лет. С его именем связано начало радиотелевизионной специализации на факультете, создание учебной телерадиостудии.

Заведующий кафедрой визуальной журналистики и дизайна периодических изданий Владимир Никитин подарил юбиляру свою книгу «Неизвестная блокада», где представлены уникальные фотоматериалы военной поры. Подарок тем более ценный, что житель блокадного Ленинграда Владимир Осинский вместе с коллегами Татьяной Васильевой и Валентином Ковтуном работает над темой беспрецедентной роли Ленинградского радио в жизни осажденного города. Трудами ученых создано пять книг и два фильма об истории блокадного радио. Последняя — «Позывные мужества» — снабжена полуторачасовым диском, на котором записаны подлинные передачи Ленрадио времен Великой Отечественной войны.

Приятным сюрпризом стало письмо от Союза журналистов России, в котором его председатель Всеволод Богданов поздравил юбиляра и сообщил о вручении награды от профессионального объединения — почетном знаке «Честь. Достоинство. Профессионализм», которым по традиции награждаются журналисты за выдающиеся профессиональные достижения, личное мужество, утверждение всей своей деятельностью высоких норм профессиональной и гражданской этики.

В формате видеобращения Владимира Осинского поздравили председатель Комитета по охране памятников Вера Дементьева, телеведущая — уполномоченный по правам ребенка в Петербурге Светлана Агапитова, генеральный директор и главный редактор телеканала 100ТВ Андрей Радин, руководитель управления информации администрации Санкт-Петербурга Андрей Кибитов, режиссеры Игорь Масленников и Игорь Шадхан, народный артист России Иван Краско. Коллеги, бывшие студенты и друзья делились впечатлениями от общения с мэтром российской журналистики, рассказывали забавные истории.

После торжественной части мероприятия гости отправились на фуршет, чтобы отпраздновать событие в неформальной обстановке.

СОТРУДНИКИ КАФЕДРЫ СОВРЕМЕННОЙ ПЕЧАТИ ВЫРАЗИЛИ НЕДОВЕРИЕ ЗАВКАФЕДРОЙ МАРИНЕ ШИШКИНОЙ
Лениздат.ру  27.01.2010

Работники кафедры современной периодической печати направили ректору СПбГУ письмо о недоверии завкафедрой Марине Шишкиной. Причиной обращения послужило недовольство «серьезными деструктивными процессами», якобы происходящими на кафедре на протяжении нескольких лет.

Письмо было зачитано профессором кафедры Борисом Мисонжниковым во время собрания трудового коллектива, которое состоялось 26 января. На встрече подводились итоги прошедшего полугодия и высказывались оценки происходящего на факультете журналистики СПбГУ.

Письмо с заявлением о недоверии содержит просьбу к ректору СПбГУ Николаю Кропачеву освободить Шишкину от должности заведующей кафедрой. При этом на вопрос, прозвучавший на собрании, почему выразить недоверие решили именно сейчас, инициатор обращения Борис Мисонжников ответить не смог. Кроме него под документом подписались еще пять сотрудников кафедры: Галина Мельник, Алла Тепляшина, Константин Алексеев, Елена Шмелева и Юрий Комболин. Остальные преподаватели подпись под обращением не поставили. После собрания текст направили в адрес ректора, копию обращения передали Шишкиной.

По мнению замдекана по учебной работе журфака СПбГУ Сергея Самолетова, в письме содержатся фактические ошибки: в тексте утверждается, что Шишкина заведует кафедрой с 2003 года, тогда как на самом деле она занимает должность в течение трех лет. До Шишкиной кафедрой руководил Александр Юрков. Не имеет письмо, по его мнению, и юридической силы, так как назначение и освобождение от должности заведующего кафедрой производится в соответствии с положением о выборах завкафедрой и уставом университета, а также с Трудовым кодексом.

Сама Шишкина письмо сотрудников кафедры современной периодической печати оценивает как аналог августовского обращения 18 деканов. «Это очередной момент психологической атаки», — считает Шишкина.

Добавим, что 27 января вечером состоится заседание профкома «Универсанта», на котором будет обсуждаться приказ об увольнении Марины Шишкиной и подготовлено ответное письмо ректору СПбГУ.

НА ЖУРФАКЕ СНОВА ГОВОРЯТ О НЕДОВЕРИИ
Фонтанка.ру  27.01.2010

Сотрудники кафедры современной периодической печати факультета журналистики СПбГУ направили в адрес ректора вуза Николая Кропачева письмо о недоверии завкафедрой Марине Шишкиной. По данным «Фонтанки», его не подписали только 2 из 8 преподавателей, имеющих право голоса. Причиной обращения послужило недовольство «серьезными деструктивными процессами», якобы происходящими на кафедре на протяжении нескольких лет.

Как стало известно корреспонденту «Фонтанки», 26 января на журфаке СПбГУ проходило собрание трудового коллектива, которое проводила декан Марина Шишкина. Полной неожиданностью стало выступление сотрудника кафедры современной периодической печати, профессора, доктора филологических наук Бориса Мисонжникова. Как представитель отделения он прочитал письмо коллектива, адресованное ректору университета Николаю Кропачеву.

По словам Бориса Мисонжникова, в обращении, выражающем недоверие завкафедрой Марине Шишкиной, в частности говорилось о том, что на протяжении последних лет на кафедре проходили серьезные деструктивные процессы. «Преподаватели не могут нормально работать, это не позволяет не только решать текущие вопросы, но и думать о развитии кафедры. На преподавателей оказывается серьезное психологическое давление», - заявил профессор, отметив, что, помимо прочего, сотрудников кафедры не устраивают также выступления декана в СМИ, в которых порой содержатся порочащие и факультет, и университет сведения. Борис Мисонжников также заявил, что подписи под обращением к Николаю Кропачеву поставили 6 человек. Всего же подписантов могло быть восемь (как обладающих правом голоса среди более чем 20-ти сотрудников кафедры), однако один человек отказался оставлять «автограф», еще один в данный момент в отъезде.

«Для руководства и факультета, и университета это оказалось полной неожиданностью. Претензии копились годами», - заявил «Фонтанке» Борис Мисонжников. По его словам, копия письма накануне была передана Марине Шишкиной. Кроме того, обращение уже должен был получить ректор СПбГУ Николай Кропачев, однако, по данным «Фонтанки», послание до него еще не дошло.

«На собрании действительно было озвучено письмо преподавателей кафедры периодической печати к Николаю Кропачеву. Его прочитал Борис Мисонжников. Там были претензии к Марине Анатольевне, как к преподавателю и заведующей кафедрой. Конечно, все преподаватели удивились, когда все это услышали. Но это письмо не правомерно. По уставу нашего университета, подобные претензии должны обсуждаться на заседании кафедры в присутствии завкафедрой. И только потом уже претензии отправляют ректору. В данном случае это просто была личная инициатива нескольких преподавателей факультета, и все. Но мне кажется, что письмо — очередной демарш по дискредитации Шишкиной. Если у них действительно столько претензий, почему они не переизбрали Марину Анатольевну? Она заведует кафедрой уже давно, с 2003 года», - заявил «Фонтанке» заведующей кафедрой визуальной журналистики на журфаке СПбГУ Владимир Никитин.

«Это психологический прием для того, чтобы подтолкнуть меня к решению. Обращение не имеет никакой юридической силы. Это ровно то же повторение, что и письмо деканов», - сообщила корреспонденту «Фонтанки» декан факультета журналистики, заведующая кафедрой современной периодической печати Марина Шишкина.

Напомним, что это уже не первое обращение к Николаю Кропачеву о выражении недоверия Марине Шишкиной. В августе прошлого года на имя ректора СПбГУ написали письмо 18 деканов вуза.

P.S.: 27 января на факультете журналистики состоялось заседание кафедры современной периодической печати. Из шестерых подписантов четверо не явились.

О развитии конфликта в СПбГУ — в следующих публикациях «Фонтанки»:

ДОЦЕНТ ЖУРФАКА СПБГУ ПЕТРОВ ПЕРЕДАЛ В ПРОКУРАТУРУ ДОКУМЕНТЫ ПО «УНИВЕРСАНТУ»
Ирина Смирнова

Лениздат.ру  27.01.2010

Михаил Петров, доцент факультета журналистики, председатель профкома «Универсант», 27 января передал прокуратуре Василеостровского района документы, касающиеся первичной профсоюзной организации СПбГУ «Универсант». Что, по его словам, было письменно зафиксировано.

Эти бумаги прокуратура запросила в связи с проверкой о соответствии процедуры создания «Универсанта» требованиям действующего законодательства, которую она проводит по заявлению проректора по правовым вопросам СПбГУ Михаила Кудилинского.

Ранее в комментарии Лениздат.Ру Кудилинский заявил: «Мы не в курсе, что это за организация («Универсант». — Ред.). Она окутана неким флером тайны, причем этот флер настолько плотный, что мы не можем даже четко подтвердить, что это за организация, кто в нее входит, когда она создана и как. И этот ореол таинственности нас несколько беспокоит, поскольку они наши социальные партнеры». По словам Кудилинского, у ректората возникли сомнения по поводу того, имело ли место вообще создание «Универсанта», поэтому они и решили обратиться в органы, компетентные установить этот вопрос.

Как отметил Михаил Петров, у него вызывает недоумение тот факт, что Кудилинский и ректорат отвлекают важных людей по очень простому вопросу. «Ведь, судя по бумагам, Кудилинский направил запрос с просьбой проверить наш профсоюз замминистра юстиции РФ Алексею Величко, далее он был спущен прокурору Петербурга Сергею Зайцеву. А он, в свою очередь, передал его прокурору Василеостровского района Сергею Беликову», — рассказал Петров. Кроме того, по его мнению, ректорат отвлекает и свои колоссальные ресурсы на разбирательство чисто бумажного дела вместо того, чтобы встретиться и лично решить проблему.

«Если Кудилинский и ректорат хотят социального партнерства, а мы к нему стремимся и расположены, то вполне достаточно вступить в нормальную межличностную коммуникацию, от которой я никогда не отказывался, — отметил Петров. — В письме, я не буду лукавить, отмечено, что нет протокола нашего собрания. В конечном итоге я бы передал протокол администрации вуза, но по закону того набора документов, который был предоставлен, вполне достаточно».

По мнению доцента, видимо, администрация хотела узнать пофамильно, кто был на учредительном собрании, если она подвергает сомнению сам факт того, что оно проходило. «Хотя на нем даже был представитель от Всероссийской конфедерации труда, куда входит «Универсант», и он готов это засвидетельствовать», — отметил Михаил Петров. Он также добавил, что «удовлетворен встречей в прокуратуре, отдал в компетентные органы протокол учредительного собрания «Универсанта», и сейчас они могут каждого из присутствовавших на собрании вызвать и проверять, было собрание или нет».
«ПРОМЫВКА» ДЛЯ МЕДНОГО ВСАДНИКА
Анна Черниговская

Росбалт  27.01.2010

Голуби полюбили петербургские памятники, особенно, Медный всадник, памятник Пушкину на Площади Искусств и памятник Николаю I на Исаакиевской площади. Кроме птиц оставляют свои следы на памятниках дожди, пыль, дорожные реагенты, выхлопные газы и вандалы, — все то, что называется агрессивной городской средой.

Убирают эти следы с 250 городских памятников и более полутора тысяч мемориальных досок сотрудники единственной в России Службы по текущему уходу и содержанию памятников.

Эта служба была создана в 2007 году по инициативе дирекции Государственного музея городской скульптуры по примеру Италии и Германии. Создана с целью контролировать состояние памятников, проводить текущий уход за ними (что означает удалять граффити, наклейки и другие последствия актов вандализма), а также вести реставрацию и профилактический уход за памятниками музейного Некрополя.

Как сказала журналистам руководитель службы Юлия Логинова, работы хватает. В 2009 году служба вела наблюдения за состоянием 106 памятников города и музейного Некрополя и более полутора тысяч мемориальных досок. Велись и конкретные профилактические работы по сохранению памятников. Так, служба устраняла последствия актов вандализма на четырех скульптурах Львиного мостика, убирала лед и воду из полости ваз на Адмиралтейской набережной.

Она устраивали «промывку»  Медному всаднику, памятнику Пушкину на Площади Искусств, памятнику Николаю I на Исаакиевской площади, мраморным скульптурным группам Диоскуров у здания Манежа. Почему-то именно памятники особенно полюбили божьи птички – голуби. Они садятся на головы бронзовых и мраморных героев, оставляя там свои следы. Следовательно – «нужна промывка» голов и плеч великих бронзовых людей.

«Промывка», кстати, означает не «баню» в ее обычном понимании. «Промывка» — это условное название комплекса мероприятий по очистке памятников от грязи и нанесению потом защитных покрытий, в том числе – покрытий от микроорганизмов. Кроме того, «промывка» создает благоприятные условия для образования патины, того зеленоватого налета, который мы видим на бронзовых памятниках. Но патина тоже может при определенных условиях перерождаться и вредить поверхности памятника. «Промывка» же мешает этому процессу.

Специалистам службы приходится «промывать» не только бронзовые головы, но и, например, бронзовые ноги коням Клодта, поскольку мчащиеся по Аничкову мосту машины «щедро» разбрызгивают и грязь, и воду, и снег.

Правда, нынешняя проблема со снегом не особенно сказывается на состоянии городских памятников, если снег не залеживается у их подножий или не тает, например, в глубине мраморных или гранитных ваз. Тогда, конечно, не стоит ждать ничего хорошего. Могут пострадать постаменты и пойти трещинами вазы.

Юлия Логинова также сообщила, что за три года работы службы круг интересов и ответственности ее специалистов стал шире: идет обобщение накопленного опыта, разрабатываются новые методы наблюдений за состоянием памятников, в том числе – электронные. Появилась и серьезная проблема – не хватает квалифицированных кадров. Пока их дефицит пытаются восполнить студенты Факультета филологии и искусств СПбГУ.

По словам Логиновой, профилактические работы по сохранению памятников, кроме видимой пользы – сияние бронзы, золота, мрамора — продлевают также период между плановой,  капитальной реставрацией, которая стоит миллионы.

Опытом этой службы заинтересовались власти Риги. Создать аналогичную службу собираются и в Москве.

Главными объектами внимания работников службы в 2010 году будут исторические придорожные столбы по пути к Царскому селу, которое готовится к празднованию своего 300-летия, памятники героям Великой Отечественной войны в Парке Победы, ряд мемориальных памятников в Некрополе Александро-Невской  Лавры. И, конечно, памятник Ленину у Финляндского вокзала.

В настоящее время он еще находится  в руках реставраторов. В цехе, где они работают, есть подъемный кран – скульптуру можно приподнимать и поворачивать, есть сварочное оборудование и все материалы, необходимые для того, чтобы вернуть памятнику его первоначальный вид. Специалисты провели расчистку всей поверхности, после чего обнаружили повреждения, которые было трудно заметить на месте. Например, трещину, идущую по шее и далее – по лацкану пиджака. А также — серьезный сдвиг сегментов (голова, шея, туловище, ноги), из которых собран памятник и которые имеют разный вес и толщину. Все это нарушило  центровку, и фигура Ильича могла упасть с пьедестала в любую минуту. Сейчас сегменты  приводятся в порядок и скрепляются заново. Выполнить все эти работы на месте было бы невозможно.

«Это памятник федерального значения, и потому его реставрация идет под наблюдением специалистов Государственной инспекции по охране памятников. Все работы должны быть завершены 16 апреля. А 20 апреля памятник вернется на место», — сказал директор Государственного музея городской скульптуры Владимир Тимофеев.

Руководители службы считают, что их усилия часто сводятся на нет, поскольку другие городские службы не хотят или не могут облагородить сквер или газон вокруг памятника, убрать от него подальше мусорные урны, постричь хаотично разросшийся кустарник или деревья. Облагородить же внешний вид Петербурга можно только при сотрудничестве его разных служб.
АДВОКАТ ШИШКИНОЙ: ИСК ВЕРБИЦКОЙ О ЗАЩИТЕ ДЕЛОВОЙ РЕПУТАЦИИ СПБГУ БУДЕТ СКОРРЕКТИРОВАН
Лениздат.ру  27.01.2010

Заседание по рассмотрению иска президента СПбГУ Людмилы Вербицкой к декану журфака Марине Шишкиной о защите деловой репутации Университета 27 января было отложено.

«Как стало ясно из заявления представителя истца, они собираются корректировать свое исковое заявление, — сообщил Лениздат.Ру адвокат Марины Шишкиной Юрий Новолодский. — По-видимому, получив наши отзывы, они поняли, что в значительной части их исковое заявление обречено, и начинают по ходу ремонтировать то, на чем едут».

Юрий Новолодский рассказал, что предъявил ходатайство о приобщении аудиозаписи с заседания ученого совета, на котором Шишкина выступила с заявлениями, послужившими причиной для иска. «Это необходимо для того, чтобы суд имел возможность прослушать полное выступление Шишкиной, чтобы чувствовать тональность. Ведь иногда фраза, вырванная из эмоционального контекста, ни о чем не говорит», — заметил он.

У представителя соответчика, в качестве которого на предыдущем заседании адвокатом Марины Шишкиной было предложено привлечь профсоюзную организацию «Универсант», где как раз и было опубликовано выступление декана, не оказалось доверенности («Универсант» является составной частью московской организации) на сегодняшнем заседании. Это также послужило основанием для того, чтобы отложить дело.

Как сообщил Юрий Новолодский, следующее заседание состоится 9 марта. Он отметил, что по существу дело рассматриваться не будет. «Пока что идет предварительное заседание. Мы к рассмотрению дела готовы, но у истцов наметилась некая тенденция: чем дальше дело отодвигается, тем для них лучше», — пояснил адвокат. По его мнению, это связано с тем, что сторона истца осознала, что их иск оказался совершенно бесперспективным.

«Мы уже так погрузились в глупость, что критика рассматривается чуть ли не как преступление. Я думаю, судебное решение многих отрезвит», — добавил Новолодский.

Напомним, что Людмила Вербицкая подала иск о защите чести и достоинства СПбГУ против декана журфака Марины Шишкиной 22 июля 2009 года. Поводом к нему послужило выступление Марины Анатольевны на ученом совете, которое было опубликовано на сайте профсоюзной организации преподавателей, сотрудников и аспирантов СПбГУ «Универсант». Сведения, распространяемые Шишкиной, по мнению руководства вуза, являются ложными и порочат его деловую репутацию. СПбГУ требует от декана признать эти сведения ложными и опубликовать на этом же ресурсе их опровержение.

На заседании 8 декабря было заявлено о привлечении в качестве второго ответчика профсоюза «Универсант». Юрий Новолодский отметил, что сторона истца забыла привлечь организацию, которая распространила сведения, порочащие истца, как это говорится в исковом заявлении.

Адвокат Марины Шишкиной также представил возражение на иск, к которому прилагалось заключение специалиста в области лингвистики о выступлении декана журфака на ученом совете. «По каждому выдвинутому тезису в исковом заявлении мы давали объяснение и говорили, что это личное мнение, а оно не может рассматриваться по этой статье, это суждение и нигде нет утверждения о фактах», — подчеркнул Новолодский.
ИСК К ДЕКАНУ ЖУРФАКА СПБГУ РАССМОТРЯТ 9 МАРТА (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)
Regnum  27.01.2010

Слушание по исковому заявлению о защите деловой репутации Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) в отношении декана факультета журналистики Марины Шишкиной отложено на 9 марта. Как сообщил сегодня, 27 января, корреспонденту ИА REGNUM Новости представитель защиты декана Юрий Новолодский, слушание было перенесено «по совокупности причин».

Во-первых, представители истца решили уточнить исковое заявление. Во-вторых, сторона, представляющая декана, заявила ходатайство об истребовании доказательства в виде аудиозаписи выступления Шишкиной на заседании ученого совета 29 июня, из-за которого к декану появились претензии от администрации вуза. Кроме того, Новолодский рассказал, что к делу привлечен второй ответчик - университетский профсоюз «Универсант».
Напомним, исковое заявление о защите деловой репутации СПбГУ было подано в отношении декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной 22 июля. Истцом выступила президент и экс-ректор вуза Людмила Вербицкая. Кроме того, в конце сентября 2009 года в отношении декана журфака СПбГУ Марины Шишкиной было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ («Присвоение или растрата в крупном размере»). В здании факультета прошли обыски. 20 ноября 2009 года по решению Василеостровского районного суда Шишкина была отстранена от должности на период до 16 января.
СЛУШАНИЕ ПО ДЕЛУ ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ МАРИНЫ ШИШКИНОЙ ОТЛОЖЕНО
Фонтанка.ру  27.01.2010

Слушание по делу декана факультета журналистики Петербургского государственного университета Марины Шишкиной отложено на 9 марта.

Как передает корреспондент «Фонтанки», представитель Шишкиной Юрий Новолодский заявил ходатайство об истребовании доказательства: попросил вуз предоставить аудиозапись выступления Марины Шишкиной на заседании ученого совета от 29 июня. Она, по его мнению, «поможет эмоционально понять суду, о чем идет речь в выступлении».

Напомним, что сегодня должно было состояться первое заседание суда по иску президента СПбГУ Людмилы Вербицкой к декану факультета журналистики Марине Шишкиной о защите чести и достоинства.

«Мне доверили защищать честь и достоинство нашего университета, – заявляла ранее «Фонтанке» Людмила Вербицкая. - Я очень давно работаю в этом вузе и не могу смириться с ложными заявлениями Марины Анатольевны в адрес СПбГУ. Я имею в виду ее высказывания на ученом совете, которые позже появились на сайте профсоюзной организации «Универсант».

В заявлении истцы требуют обязать Марину Шишкину опровергнуть свои высказывания на том же ресурсе, на котором они были опубликованы, и в журнале «Санкт-Петербургский государственный университет». Ни о какой материальной компенсации речи не идет.
ПРОФСОЮЗНЫЙ ВОДЕВИЛЬ
Людмила Викторова

Санкт-Петербургский курьер  28.01.2010

Интересы петербургских и областных трудящихся в ближайшие 5 лет будет по-прежнему представлять Владимир Дербин. 25 января его со скандалом переизбрали лидером регионального отделения Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР). Интрига с выборами руководителя Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти оказалась похожей на провинциальный водевиль. Владимир Дербин, занявший эту общественную должность пять лет назад по результатам выборов (до этого он несколько лет занимался в Смольном социальными вопросами), к моменту новых выборов чувствовал себя вполне уверенно в роли профсоюзного лидера. И не только потому, что многие «первички» и отраслевые профсоюзы вполне с ним сработались. Немаловажное значение для такого уверенного самочувствия господина Дербина имела открытая поддержка его кандидатуры со стороны Торгово-промышленной палаты и петербургского отделения РССП.

Но на роль профсоюзного босса решил претендовать и декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев — как и 5 лет назад, его поддержал профсоюз работников образования. Господин Еремеев обвинил господина Дербина в неумелом управлении профсоюзной собственностью, потере контроля над рынком труда, в «бронзовении» и «застое» профсоюзных начальников.

В свою очередь, действующий глава петербургской федерации высказался перед отчетно-выборной конференцией как поборник активности и солидарности профсоюзов. Более того, он, как и его конкурент, выступил за «всестороннюю модернизацию», дабы расширить «защитную» функцию профсоюзов для людей наемного труда. Заодно он предложил «первичкам» усилиться собственными адвокатами, молодыми кадрами, а всем профсоюзным работникам — нарастить политическую составляющую в своей деятельности.

После того как на поддержку своего младшего товарища

приехал сам лидер ФНПР Михаил Шмаков, в исходе отчетно-выборной конференции можно было не сомневаться. Но ситуация еще более упростилась — Станислав Еремеев не был зарегистрирован в качестве претендента на должность председателя региональных профсоюзов из-за того, что не прошел специальное «проф-обучение». А именно такая норма была внесена в Устав организации прошлой весной. В знак протеста сторонники господина Еремеева покинули зал заседаний, пообещав подать судебный иск.

Так как в зале все же осталось 210 делегатов конференции, а для кворума было достаточно 204 человек, то выборы состоялись. Подавляющим большинством голосов председателем федерации был переизбран Владимир Дербин. Кстати, за него голосовала и глава профсоюза «Базелцемент-Пикале-во» Светлана Антропова, ставшая телезвездой в дни противостояния пикалевцев с работодателями.

МГУ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ЗАЙМЕТСЯ КАЧЕСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ В МГУ
Евразия  27.01.2010

Заседание Совета по вопросам качества общего образования в РФ при Президиуме Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» пройдет 28 января в Интеллектуальном Центре – Фундаментальной библиотеке МГУ им.Ломоносова.

Главной темой заседание станет развития системы поиска и поддержки талантливых детей, а также забота о них в течение всего периода становления личности.

Особое внимание будет уделено последовательной институализации системы интеллектуальных соревнований школьников в России и обеспечению равной доступности олимпиад и конкурсов для детей вне зависимости от региона проживания, материальной обеспеченности семьи и физических возможностей ребенка.

В заседании Совета примут участие его председатель, президент Российского Союза ректоров, председатель Российского совета олимпиад школьников, ректор МГУ имени М.В.Ломоносова, академик Виктор Садовничий; заместитель председателя Совета, заместитель Министра образования и науки Российской Федерации Владимир Миклушевский; сопредседатель Совета, член президиума Генерального совета партии «Единая Россия» Ирина Яровая; заместитель председателя Российского совета олимпиад школьников, вице-президент Российской академии наук, академик Валерий Козлов; секретарь Совета, председатель Комитета Государственной Думы по образованию Григорий Балыхин; член Совета, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию, трехкратная Олимпийская чемпионка Ирина Роднина и директор Института всеобщей истории Российской академии наук, академик Александр Чубарьян.

НА ВВЦ ОТКРОЕТСЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ»
Росбалт  27.01.2010

Российские церкви и монастыри привезут на ярмарку в Москву продукты традиционных промыслов и ремесел. Как передает Сити-FM, в павильоне № 70 Всероссийского выставочного центра откроется православная ярмарка «Татьянин день», посвященная Дню памяти святой мученицы Татианы.

Открытие выставки-ярмарки запланировано на 29 января. Как ожидается, в течение пяти дней храмы и монастыри со всей России будут продавать на ярмарке продукты традиционных промыслов и ремесел, которыми живут православные подворья. Ежедневно в рамках выставки любой посетитель сможет попробовать себя в искусстве бисероплетения, вышивки свадебных рушников, изготовления глиняной игрушки и текстильной куклы.

Напомним, 25 января домовый храм Святой Татьяны при Московском государственном университете  отметил  15-летие со дня возрождения богослужебной жизни. По традиции, патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил в день памяти святой Татьяны Божественную литургию в главном университетском храме. После богослужения о перспективах совместной работы церкви и вузовского сообщества рассказал ректор МГУ Виктор Садовничий.
1 МЛРД. РУБЛЕЙ БУДЕТ ВЫДЕЛЕН ИЗ БЮДЖЕТА МОСКВЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕДИЦИНСКОГО ЦЕНТРА МГУ
АСН Инфо  27.01.2010

В 2010 г. на завершение строительства комплекса зданий Медицинского центра Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова в районе Раменки из бюджета города планируется выделить почти 1 млрд. рублей. За счет остатка средств, образовавшегося в бюджете города Москвы 2009 г. на 1 января 2010 г., на завершение работ на объекте планируется выделить 680,8 млн. рублей, на приобретение оборудования – 300 млн. рублей

В распоряжении, подписанном мэром Москвы Юрием Лужковым, эти расходы будут включены в адресную инвестиционную программу по отрасли «Здравоохранение» на 2010 г. Отличительной особенностью медицинского центра будет его многопрофильность, передает ИА Интерфакс.
НА ЗАВЕРШЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И ОБОРУДОВАНИЕ МЕДЦЕНТРА МГУ СТОЛИЧНЫЕ ВЛАСТИ НАПРАВЯТ 1 МЛРД РУБЛЕЙ
Интерфакс  27.01.2010

В 2010 году на завершение строительства и оборудование комплекса зданий Медицинского центра Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова из бюджета Москвы планируется выделить почти 1 млрд. рублей, сообщил в среду источник в столичной администрации.

За счет остатка средств, образовавшегося в бюджете города Москвы на 1 января 2010 г., на завершение строительства объекта в рамках государственного контракта планируется выделить 680,774 тыс. рублей, на приобретение технологического и инженерного оборудования для объекта - 300 млн рублей, сообщил источник в городской администрации.

В распоряжении, подписанном мэром Москвы Юрием Лужковым, расходы по завершению строительства объекта и приобретению технологического и инженерного оборудования будут включены в адресную инвестиционную программу по отрасли «Здравоохранение» на 2010 год.

Как сообщили ранее «Интерфаксу» в пресс-службе МГУ, отличительной особенностью медицинского центра будет его многопрофильность.

«В нем будут представлены практически все специальности современной медицины, как терапевтические, так и хирургические. Пациент, поступающий в медцентр, сможет пройти полное комплексное обследование и лечение, в котором будут принимать участие ведущие российские и зарубежные специалисты», - добавил собеседник агентства.

По его словам, в структуру центра будет входить многопрофильный стационар на 350 коек и восемь операционных, в том числе для операций на сердце и сосудах, органов брюшной полости, для урологических и гинекологических вмешательств, а также для выполнения самых современных операций в области травматологии и ортопедии.

«Помимо этого, уникальный комплекс средств на основе достижений космической медицины позволит качественно восстанавливать состояние пациентов и поддерживать хорошую физическую форму сотрудников МГУ и других жителей Москвы», - добавили в пресс-службе университета.

Собеседник агентства отметил, что в работе медицинского центра будут принимать участие 14 академиков Российской академии наук и Российской академии медицинских наук, 47 профессоров и 120 кандидатов наук.
ПОЧТИ 1 МЛРД РУБЛЕЙ ПОТРАТЯТ НА ОСНАЩЕНИЕ МЕДЦЕНТРА МГУ
Росбалт  27.01.2010

Столичные власти приняли решение о перечислении из городской казны более 980 миллионов рублей на завершение строительства и оснащение медицинского центра МГУ. Соответствующее распоряжение было подписано мэром Москвы Юрием Лужковым, проинформировал  источник в городской администрации, сообщает газета «Московская перспектива».

Как планируется, выделенные  денежные средства будут использованы в двух направлениях: более 680 миллионов рублей будет — на последний этап строительства медцентра, и 300 миллионов рублей — на закупку технологического и инженерного оборудования для центра.

Напомним, открытие  медицинского центра МГУ имени М. В. Ломоносова запланировано на июнь 2010 года. Он станет первой университетской  клиникой России. Оснащение центра оборудованием уже находится на завершающей стадии, в его учебном корпусе в этом учебном году уже начались занятия для студентов-медиков.

Медцентр состоит из поликлиники,  многопрофильного стационара на 350 коек и восеми операционных. Как ожидается, в работе медцентра МГУ будут принимать участие 14 академиков РАН и РАМН, 47 профессоров и 120 кандидатов наук.
МОСКВА ПОТРАТИТ БОЛЕЕ 980 МЛН РУБ В 2010 ГОДУ НА СОЗДАНИЕ МЕДЦЕНТРА МГУ
РИА Новости – недвижимость  27.01.2010

Власти Москвы решили выделить из средств городского бюджета более 980 миллионов рублей на завершение строительства и оснащение Медицинского центра МГУ, который планируется открыть в 2010 году, сообщил РИА Новости в среду источник в городской администрации.

По его словам, соответствующее распоряжение подписал мэр Москвы Юрий Лужков.

«Власти Москвы выделят из бюджета города 980,774 миллиона рублей за счет остатка средств, образовавшихся в городском бюджете на 1 января 2010 года, на нужды Медицинского центра МГУ», - пояснил собеседник агентства.

По его информации, выделенные деньги будут потрачены в двух направлениях: более 680 миллионов рублей будет затрачено на завершение строительства медцентра, и 300 миллионов рублей - на приобретение технологического и инженерного оборудования для центра.

В ноябре мэр Москвы Юрий Лужков говорил, что требуется около 2 миллиардов рублей только на приобретение медицинской техники и 500 миллионов рублей на завершение строительно-монтажных работ в медцентре.

Медицинский центр МГУ имени М. В. Ломоносова должен открыться в июне 2010 года. Это первая университетская клиника России. Оснащение центра оборудованием уже подходит к завершению, и в его учебном корпусе в этом учебном году уже начались занятия для студентов-медиков. Особенностью медцентра будет его многопрофильность: в нем будут представлены практически все специальности современной медицины, как терапевтические, так и хирургические.

Там также будет поликлиника и гостиница на 36 мест для временного пребывания пациентов из регионов. В структуру центра входит и многопрофильный стационар на 350 коек и восемь операционных, в том числе для операций на сердце и сосудах, органах брюшной полости, для урологических и гинекологических вмешательств, а также для выполнения самых современных операций в области травматологии и ортопедии.

Как отмечает пресс-служба МГУ, приоритетными направлениями научных исследований будут генная терапия, разработка искусственного сердца, нанотехнологии в медицине, использование достижений космической медицины для реабилитации и лечения.

В работе медцентра МГУ будут принимать участие 14 академиков РАН и РАМН, 47 профессоров и 120 кандидатов наук.
ТАТЬЯНИН ДЕНЬ В МГУ СНОВА ПРОШЕЛ С МЕДОВЫМ ВКУСОМ
ИТАР-ТАСС  27.01.2010

Программа празднования дня рождения Московского государственного университета, как и ожидалось, не ограничилась только официальными мероприятиями. На следующий день после Татьяниного дня студенты наконец-то повеселились на «капустнике» вместе с ректором Виктором Садовничим, который, не изменив традиции, угостил их медовухой.

«В этом году Московский университет, отмечая свой 255-летний юбилей, вступает в новую систему координат», - сказал ректор, открывая второй день праздника в Фундаментальной библиотеке МГУ. «В связи с получением нашей альма матер статуса Федерального университета, вуз теперь будет развиваться по проектному методу», - рассказал он. «Скорее всего, это будут программы развития, касающиеся освоения космоса, развития нано- и информационных технологий, генной инженерии, исторических исследований, - добавил Садовничий. – А те талантливые «звездочки», которые будут эти программы реализовывать, мы видим уже сейчас, на праздничном «капустнике».

«ИНТЕКО» БУДЕТ СТРОИТЬ НОВЫЙ КОРПУС МГУ.
Студенческая правда  27.01.2010

Строительная корпорация будет возводить второй учебный корпус Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. Общая площадь нового здания, высотой от двух до восьми этажей, составит более 96 тыс. кв. м. Корпус будет рассчитан на 3150 студентов и займет участок 5,5 га, сообщает портал «Realto.Ru».

ЗАО «Интеко» выступит инвестором проекта, а ООО «СК Стратегия», реставрировавшая памятник «Рабочий и колхозница», генеральным подрядчиком. При том объем вложенных в проект средств компания не сообщает.

Строительная компания принимает участие в комплексном освоении территории МГУ более пяти лет. Ранее «Интеко» стало инвестором строительства Фундаментальной библиотеки МГУ и учебного корпуса гуманитарных факультетов.

Единственным участником торгов стало ООО «Строительная компания «Стратегия», дочернее предприятие ЗАО «Интеко», принадлежащего Елене Батуриной, жене мэра Москвы Юрия Лужкова. «Стратегия» подала заявку 27 января, за три дня до окончания приема. Из-за того, что желание побороться за госконтракт выразила только одна компания, аукцион был признан несостоявшимся, говорится в протоколе рассмотрения заявок. В связи с этим согласно закону «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» проект контракта был передан единственному участнику аукциона.
СТУДЕНТАМ МГУ ПОДАРИЛИ БЕСПЛАТНЫЙ WI-FI.
Студенческая правда  27.01.2010

В честь юбилея МГУ и Дня студенчества Минкомсвязи РФ преподнес студентам шикарный подарок. В университете установят бесплатные точки доступа к беспроводному Интернету, пишет газета «Комсомольская правда — Москва».

«Все студенты смогут бесплатно пользоваться Интернетом», — заверил глава ведомства Игорь Щеголев на юбилейных торжествах.

Студенты, давно сменившие бумажные тетради на ноутбуки, безусловно, этому подарку обрадовались. Однако некоторые преподаватели опасаются, что вместо того, что бы конспектировать лекции, студиозы на парах будут бродить по всемирной паутине.
В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ В МОСКОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЕЛ ВМЕСТЕ С РЕКТОРОМ ВИКТОРОМ САДОВНИЧИМ
ИТАР-ТАСС  27.01.2010

Программа празднования дня рождения Московского государственного университета, как и ожидалось, не ограничилась только официальными мероприятиями. На следующий день после Татьяниного дня студенты наконец-то повеселились на «капустнике» вместе с ректором Виктором Садовничим, который, не изменив традиции, угостил их медовухой.

«В этом году Московский университет, отмечая свой 255-летний юбилей, вступает в новую систему координат», - сказал ректор, открывая второй день праздника в Фундаментальной библиотеке МГУ. «В связи с получением нашей альма матер статуса Федерального университета, вуз теперь будет развиваться по проектному методу», - рассказал он. «Скорее всего, это будут программы развития, касающиеся освоения космоса, развития нано- и информационных технологий, генной инженерии, исторических исследований, - добавил Садовничий. – А те талантливые «звездочки», которые будут эти программы реализовывать, мы видим уже сейчас, на праздничном «капустнике».
ТРЕБОВАНИЯ К ШКОЛЬНЫМ ОЛИМПИАДАМ УЖЕСТОЧАТ
Марина Муравьёва

Strf.ru  27.01.2010

Президиум Российского Совета олимпиад школьников (РСОШ) определил новые принципы организации интеллектуальных соревнований школьников в 2010 году. Сократилось количество олимпиад, вошедших в так называемый перечень Минобрнауки (со 120 до 87), а главное — ужесточились требования к их проведению.

Олимпиады, по результатам которых выпускники школ могли бы поступать в вузы, задумывались как альтернатива Единому госэкзамену. Они должны были помочь в отборе талантливых нестандартно мыслящих учеников. Однако на практике воплотить задуманное оказалось проблематично.

В прошлом учебном году (2008/2009) в России провели 120 вузовских олимпиад школьников. Проверить свои знания в них решилась почти половина выпуска одиннадцатых классов — 423 604 человека. Такое большое количество участников поставило под сомнение саму идею олимпиадного движения — отбор талантливых ребят. В адрес олимпиад высказывалось немало критики, предлагалось ужесточить требования к их проведению, пересмотреть их количество. То, что не все вузовские олимпиады в прошлом году подтвердили свой уровень, в конечно итоге признал и Союз ректоров.

«Мы не должны допустить в систему олимпиад вируса нечестности, — подчеркнул председатель Совета олимпиад школьников академик Виктор Садовничий на декабрьском заседании Российского союза ректоров. — К сожалению, в прошлом году были выявлены факты, которые свидетельствуют о нечестности, например, когда победители олимпиад получали по ЕГЭ 40 баллов. Главное не забывать цель, с которой проводятся олимпиады. Это поиск талантов. И всё должно быть подчинено этой цели».

Совет олимпиад, по словам Садовничего, проделал огромную работу по экспертизе поступивших заявок: из 620 было отобрано 87 олимпиад (в прошлом году их было 120).

Решения президиума Совета олимпиад, заседание которого состоялось 19 января, открывают новый этап развития системы школьных интеллектуальных соревнований в России — повышается прозрачность процессов и механизмов олимпиад, увеличивается роль академического сообщества в экспертизе олимпиадных заданий, усиливается система контроля качества олимпиад и объективность принятия решений.

Участники заседания отметили, что высокий статус олимпиадного движения требует от РСОШ осуществления надлежащего контроля за ходом соревнований. В этой связи было предложено проводить выездные инспекции РСОШ на места проведения олимпиад. Таким образом планируется проверить не менее 50% олимпиад школьников, вошедших в перечень Минобрнауки России (Приказ № 777 от 21.12.09 г.).

Контролю качества олимпиад послужит также мониторинг результатов зимней экзаменационной сессии студентов, поступивших в вузы с учётом результатов олимпиад.

Президиум РСОШ утвердил ряд мер, направленных на развитие доступности олимпиад. Важнейшей из них является фиксирование в качестве доминанты бесплатности участия школьников в олимпиадах. Среди других мер следует указать расширение возрастного диапазона участников школьных олимпиад (проведение олимпиад школьников не только для учеников выпускного класса, но также для обучающихся 9, 10 и 11 классах), развитие системы дистанционных интернет-туров олимпиад школьников на базе апробированной технологической платформы РСОШ «e-olymp». На заседании также одобрили концепцию национального портала «Мир олимпиад», который будет создан на основе технологий Web 2.0. Возможности портала позволят создать уникальную саморазвивающуюся социальную сеть — сообщество талантливых школьников. Интерфейс портала будет обладать способностью конфигурироваться в соответствии с социопсихологическими особенностями школьников, а также будет содержать автоматизированные аналитическую и геоинформационную компоненты.

Завершая заседание, Виктор Садовничий отметил, что развитие школьных олимпиад напрямую связано с повышением уровня школьного образования: «Через олимпиады в школу приходит понимание того, какими должны быть требования к уровню подготовки учеников. А это, в свою очередь, стимулирует учителя к профессиональному развитию, ведь учитель, когда он помогает вырасти юному таланту, растет вместе с ним».
В САРАТОВЕ ПРОЙДЕТ «КРУГЛЫЙ СТОЛ» НА ТЕМУ: «СЕРИАЛ «ШКОЛА». ВЛИЯНИЕ НА МОЛОДЕЖЬ».
Редколлегия  27.01.2010

В пятницу 29 января в 15 часов в Парламентском центре Саратовской областной Думы пройдет «круглый стол» на тему: «Сериал «Школа». Влияние на молодежь». В нем планируют принять участие депутаты Саратовской областной Думы, уполномоченный по правам человека Нина Лукашова, представители прокуратуры Саратовской области, молодежные общественные организации, учителя и ученики средних общеобразовательных учебных заведений. 

Главными темами обсуждения являются нашумевший радикальный сериал про подростков «Школа», который транслируется по Первому каналу, и проблемы современного образования.

«Школу» Первый канал показывает с 11 января. С критикой на сериал, рассказывающий о жизни одной из российских школ, обрушились учителя, которые считают, что фильм молодого режиссера Валерии Гай Германики дискредитирует их профессию. Также раскритиковали «Школу» и представители Русской православной церкви. В свою очередь министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко заявил, что «Школа» привлекла внимание общества к проблемам образования.

А ректор МГУ имени Ломоносова, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий заявил вчера журналистам, что сериал «Школа», является спорным продуктом. По его мнению, проекты о современной школе, рассчитанные на массового зрителя, должны нести больше позитива, сообщает РИА «Новости».
Федеральные университеты

ОДИН ИЗ ИНСТИТУТОВ СФУ РАСФОРМИРУЮТ
Newslab.ru  27.01.2010

Институт градостроительства, управления и региональной экономики СФУ преобразуют в три отдельных института. Подобное решение в марте могут принять и по Политехническому институту.

Как рассказала 27 января корреспонденту ИА KNews руководитель пресс-службы вуза Ярослава Жигалова, два дня назад, 25 января, Ученый совет СФУ принял решение реорганизовать институт градостроительства, управления и региональной экономики, который входит в состав федерального университета. На базе существующего института создадут три новых: институт экономики и управления бизнес-процессами, инженерно-строительный институт, институт архитектуры и дизайна.

По словам Жигаловой, в настоящее время реорганизуемый институт распределен по разным площадкам СФУ, базируется в различных корпусах. Решения о том, какие конкретно кафедры отойдут к какому институту, будут приниматься позже.

Кроме того, на Ученом совете рассматривался вопрос и о реорганизации Политехнического института — второго крупнейшего по численности в составе СФУ. «Здесь было принято решение, что в течение месяца в институте дорабатывают две программы — программу развития Политехнического института как целого и программу его развития с учетом существования в его составе трех институтов — энергетики, транспорта и политехнического института. В марте на Ученом совете будет принято итоговое решение — в зависимости от того, какая программа развития будет признана более целесообразной», — рассказала Жигалова.
СТРОИТЕЛЬСТВО ЕЩЕ ДВУХ ОБЪЕКТОВ ВКЛЮЧЕНО В ПРОГРАММУ ПОДГОТОВКИ К АТЭС
РИА Новости  27.01.2010

Депутаты Законодательного собрания Приморья включили в программу подготовки к саммиту АТЭС 2012 года во Владивостоке строительство на острове Русский причала для круизных лайнеров и медицинского центра, сообщил РИА Новости в среду представитель пресс-службы краевого парламента.

«Депутаты внесли дополнения в региональный закон «О краевой целевой программе «Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества России в Азиатско-Тихоокеанском регионе» на 2008-2011 годы. Дополнения предусматривают строительство на острове Русский современного медицинского центра и причала для двух океанских круизных лайнеров, которые придут в столицу Приморья в дни работы саммита АТЭС», - уточнил собеседник агентства.

По его словам, ранее медицинский центр планировалось построить в материковой части города, но депутаты решили «привязать» его к Дальневосточному федеральному университету, который возводится на острове Русский. Медицинский центр не был предусмотрен в программе саммита АТЭС, теперь его создание будет финансировать федеральный бюджет.

«В программу включено и строительство причала для двух круизных лайнеров, в комфортабельных каютах которых будут жить гости саммита. Также для обеспечения работы саммита АТЭС запланировано приобрести несколько грузо-пассажирских паромов и катеров, которые затем будут перевозить пассажиров в окрестные бухты и на острова Владивостока», - рассказал собеседник.

Ранее сообщалось, что в программу подготовки столицы Приморья к саммиту АТЭС включены более 40 строительных объектов. На десяти из них строительно-монтажные работы ведутся уже от нескольких месяцев до полутора лет.

Активно идет возведение двух мостов - через бухту Золотой Рог и через пролив Босфор Восточный на Русский остров, где намечено провести саммит.

На острове уже возведены каркасы корпусов Дальневосточного федерального университета, начинается закладка пресс-центра и конференц-центра. Одновременно ведутся работы по модернизации городской системы водопровода и канализации. Ведется дорожное строительство, реконструкция аэропорта, возводится новый международный авиатерминал, удлиняется взлетно-посадочная полоса.
РОСОБРНАДЗОР ОДОБРИЛ ИДЕЮ ПРИСВОЕНИЯ СЕВЕРНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ УНИВЕРСИТЕТУ ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА
Regions.ru  27.01.2010 

Федеральное агентство по образованию поддержало инициативу губернатора Архангельской области Ильи Михальчука о присвоении Северному (Арктическому) федеральному университету имени М. В. Ломоносова. Соответствующее письмо за подписью заместителя руководителя Федерального агентства по образованию Александра Рождественского пришло в адрес главы региона Ильи Михальчука. Для соблюдения всех формальностей вопрос о присвоении САФУ имени Ломоносова вчера был рассмотрен и одобрен на заседании правительства области.

Как сообщает пресс-служба правительства региона, уже подготовлено соответствующее обращение губернатора в адрес председателя правительства РФ Владимира Путина. Сейчас имя прославленного российского ученого носят только два вуза - Московский и Поморский государственный университеты.

Минобрнауки
СТУДЕНТОВ РАЗДЕЛЯТ Н БАКАЛАВРОВ И МАГИСТРОВ
Ирина Заверняева

Гудок  27.01.2010

В 2011 года российские ВУЗы должны перейти на европейскую систему высшего образования

К 1 февраля вузы должны определить перечень экзаменов для поступления, и будущие абитуриенты начнут выбирать университеты и факультеты. А кроме того, им придётся выбрать между учёбой на специалиста и бакалавра – этот год последний, когда у поступающих будет такая возможность.  

10 лет назад Россия присоединилась к Болонскому процессу, то есть созданию единого Европейского пространства высшего образования. А это предполагало введение к 2010 году повсеместной уровневой схемы обучения: 4 года бакалавриата плюс (по желанию) 1,5–2 года учёбы в магистратуре. Ступенчатая система получения образования, то есть традиционная пятилетняя, с получением диплома специалиста, должна была уйти в прошлое.

Но к этому году не во всех вузах оказались готовы бакалаврские программы. Реформу в отечественном образовании решили отложить на год, то есть только с 2011-го приём на специалитет будет прекращён. За исключением 70 специальностей. Именно столько оставил Минобрнауки из первоначального списка в 200 специальностей, по которым ректоры вузов и представители крупнейших работодателей требовали оставить пятилетнее образование. В их числе есть и железнодорожные профессии.

В результате долгих переговоров Росжелдора, ОАО «РЖД» и транспортных вузов с Минобрнауки отраслевикам удалось пока отстоять традиционную ступенчатую программу для четырёх укрупнённых направлений подготовки («Системы обеспечения движения поездов», «Мосты и транспортные тоннели», «Эксплуатация железных дорог», «Электроснабжение железных дорог»).

Как пояснил позицию железнодорожников ректор Ростовского госуниверситета путей сообщения Владимир Колесников, специалитет необходим там, где знание объекта труда, профессионализм, ответственность за результаты деятельности достигаются путём непрерывной подготовки – например, в медицине, сфере обеспечения безопасности, в том числе на транспорте.

– У железнодорожных вузов пока остаётся заказ на подготовку специалистов по четырём укрупнённым направлениям подготовки, но параллельно по ним формируются и «уровневые» программы, – сообщил «Гудку» начальник управления учебных заведений и правового обеспечения Росжелдора Александр Панычев. – Договорившись об этом с Минобрнауки, мы выполнили пожелание основного заказчика кадров наших вузов – ОАО «РЖД».

По остальным специальностям, как отметили в департаменте управления персоналом ОАО «РЖД», компания готова принимать на работу бакалавров и магистров. Да и другие работодатели в стране уже спокойно воспринимают выпускников вузов с такими дипломами, тем более что с 2015 года высшая школа будет выпускать в основном бакалавров. Но в этом году у абитуриентов ещё будет возможность «запрыгнуть в последний вагон» уходящего в историю специалитета.

Сами же представители вузов говорят, что уровневая система даже лучше для молодёжи. Стандартная ситуация при ступенчатой схеме: если студент хочет трудоустроиться в период учёбы, работодатель требует диплом, а когда студент наконец-то получает диплом, работодатель уже хочет от него опыта работы. В то же время диплом бакалавра, как и любой диплом о высшем образовании, даёт выпускнику возможность трудоустроиться, но при этом продолжать обучение в магистратуре.
А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

В ПОЛЬШЕ ОТМЕТИЛИ 65-Ю ГОДОВЩИНУ ОСВОБОЖДЕНИЯ УЗНИКОВ ОСВЕНЦИМА. ОТ США ВЫСКАЗАЛСЯ ОБАМА, ОТ РОССИИ – ФУРСЕНКО
NEWSru  27.01.2010

В Польше в среду прошли мероприятия памяти, посвященные 65-й годовщине освобождения оставшихся в живых узников крупнейшего нацистского лагеря смерти «Аушвиц-Биркенау» (Освенцим). Территория бывшего лагеря смерти расположена примерно в 60 км от Кракова. В настоящее время там находится мемориальный музей «Аушвиц-Биркенау», рассказывающий о зверствах нацистов.

- Спустя 65 лет после освобождения Освенцима мемориал остался без денег - ему грозит разрушение

- Украденная надпись с ворот Освенцима возвращена в музей

- Фашистские лагеря смерти. СПРАВКА

В рамках подготовки к торжеству в Краков съехались представители ветеранских организаций из различных стран Европы, а также из США. Торжества взял под свой патронаж президент Польши Лех Качиньский.

Выступая на торжественном мероприятии в честь годовщины освобождения концлагеря Советской Армией, польский лидер подчеркнул, что память о преступлениях, совершенных фашистами, необходима, чтобы подобное никогда и нигде не повторилось, сообщает ИТАР-ТАСС.

Деятельность фашистов в этом концлагере Качиньский назвал «тщательно запланированным и детально осуществленным преступлением, которое совершило государство. Одни считали себя «сверхлюдьми, а к другим относились как к недолюдям», отметил он.

Качиньский напомнил, что именно в концлагере «Аушвиц-Биркенау» фашисты впервые опробовали ядовитый газ «Циклон Б», уничтожив в виде эксперимента 600 советских военнопленных и 250 польских заключенных. «Необходима память. Свидетели уходят, но память людей записана и живет», - заключил он.

Обама отправил выжившим узникам видеообращение

Президент США Барак Обама в видеообращении к выжившим узникам концлагеря призвал человечество быть готовым дать отпор антисемитизму и невежеству во всех его формах. «Груз ответственности, который несет человечество, заключается в отказе спокойно смотреть на зло, где бы и когда бы оно ни демонстрировало свое отвратительное лицо», - сказал Обама. Текст его видеообращения распространила в Вашингтоне пресс-служба Белого дома.

Как выразился американский лидер, «земля Освенцима все еще посыпана пеплом его узников, евреев, тех, кто пытался их спасать, представителей различных народов - поляков и венгров, французов и голландцев, цыган и русских, людей различной сексуальной ориентации, многих других», сообщает «Интерфакс».

Обама подчеркнул, что нацисты пытались уничтожить весь еврейский народ. «Но им это не удалось, потому что 65 лет назад, когда ворота концлагеря открылись, вы смогли себя сохранить. Каждый день, который вы прожили, каждый ребенок и внук, который пришел в этот мир с любовью, и каждый день, когда солнце встает над еврейским государством Израилем, является полноценным ответом невежеству и ненависти, которую мы связываем с этим местом (Аушвиц)», - сказал президент США.

Послание Медведева зачитал Фурсенко
Российскую делегацию в Аушвице возглавил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, который зачитал текст приветствия президента России Дмитрия Медведева участникам памятных мероприятий. В своем послании российский лидер заявляет о недопустимости героизации нацистских пособников и оправдания преступлений фашизма.

«По сей день слышны голоса тех, кто пытается оправдать преступления нацистов, поставить в один ряд жертв и палачей, освободителей и оккупантов, а в некоторых странах идут еще дальше - героизируют нацистских пособников. Такие попытки пересмотра истории - недопустимы», - говорится в обращении Медведева.

Он подчеркнул необходимость объединения усилий в борьбе с подобными попытками. «Мы должны твердо знать, что равнодушие, безразличие как и забвение уроков истории в конечном счете приводят к трагедиям и преступлениям, а доверие и взаимопомощь позволяют противостоять самым опасным угрозам», - говорится в приветствии, текст которого распространен пресс-службой президента РФ.

Медведев подчеркнул, что поколения, которые не видели ужасов войны, должны о них знать. «И всем нам необходимо понимать, какую непомерную цену заплатило человечество за попустительство ксенофобии и шовинизму, помнить, что 6 млн людей были лишены жизни из-за своей национальности, только за то, что они были евреями», - говорится в приветствии.

В концлагере «Аушвиц-Биркенау» фашистами были уничтожены в газовых камерах и сожжены в крематориях свыше 1 млн евреев, а также представители польской интеллигенции и советские военнопленные. Концлагерь был освобожден 27 января 1945 года частями 100-й Львовской пехотной дивизии Красной Армии. В боях за освобождение концлагеря и соседнего городка Освенцим отдали жизни свыше 200 советских солдат и офицеров.
«ВЕЧЕРНЯЯ» И «НОЧНАЯ» АУДИТОРИИ ПЕРВОГО СМОТРЯТ РАЗНЫЕ ВЕРСИИ «ШКОЛЫ»
РИА Новости  27.01.2010

Вечерние и ночные серии нашумевшего сериала «Школа», выходящего на Первом канале, несколько отличаются друг от друга, поскольку различается «вечерняя» и «ночная» аудитории канала, но режиссер Валерия Гай Германика из-за этого проект не покидает, сообщили РИА Новости в пресс-службе канала.

Ранее некоторые СМИ сообщили, что молодой режиссер Валерия Гай Германика, недовольная редактурой вечерних серий, якобы разорвала свои отношения с Первым каналом.

«Серии «Школы», выходящие в эфир в 18.20 отличаются, хотя и незначительно, от тех, которые показываются в 23.30, что связано с различиями между «вечерней» и «ночной» аудиториями канала», - сказала собеседница агентства.

По ее словам, информация об уходе Валерии Гай Германики из проекта «действительности не соответствует».

«Школу», которая позиционируется как «радикальный сериал про подростков», Первый канал показывает с 11 января. С критикой на сериал, рассказывающий о жизни одной из школ, обрушились учителя, которые считают, что фильм молодого режиссера дискредитирует их профессию. Раскритиковали «Школу» и представители Русской православной церкви. В свою очередь министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко заявил, что «Школа» привлекла внимание к проблемам образования.
ДО КОНЦА МАРТА, ВОЗМОЖНО, ПРИМУТ НОВЫЕ НОРМАТИВЫ ТРУДА УЧИТЕЛЕЙ
Экономика и жизнь  27.01.2010

Об этом сообщил глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко. «Мы должны поменять нормативы труда (для учителей начальных классов), потому что сегодня нормативы в начальной школе и старшей школе разные. Если мы их уравняем, то это автоматически приведёт к тому, что поменяются нормы оплаты труда учителей начальной школы», - сказал он.

Министр выразил надежду, что «в первом квартале соответствующее постановление не только будет обсуждено, но и выпущено», передаёт «РИА Новости».
В РОССИИ ХОТЯТ ПРИНЯТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОДЕКС УЧИТЕЛЯ
Вечерняя Москва  27.01.2010

В России хотят принять профессиональный кодекс учителя: Согласно кодексу, учитель не имеет право грубить, ругаться, сплетничать и брать взятки

НА ПРОШЛОЙ неделе в Санкт-Петербурге в рамках педагогической ассамблеи был дан официальный старт Году учителя в России. Участники ассамблеи обсуждали вопросы социальной поддержки педагогов, улучшения качества их работы, повышения профессионализма, введения системы аттестации учителей и повышения их зарплаты.

Также в рамках мероприятия был представлен проект «Профессионального кодекса учителя», в котором отражены нормы отношений педагогов с учениками и их родителями, взаимоотношений внутри профессионального сообщества и так называемый главный принцип работы учителя – «учись сам и учи честно».

Что же должен и чего не должен делать учитель? Отныне согласно кодексу учитель не должен «заниматься противокультурной, аморальной, неправомерной деятельностью», «терять чувство меры и самообладание», допускать в своей речи «ругательства, грубые и оскорбительные фразы», брать и давать взятки.

Отметим особо, что недопустимыми признаются не только взятки, но и использование имущества школы – помещений, мебели, телефонов, копировальной техники, почтовых услуг, инструментов и материалов, а также своего рабочего времени для личных нужд. Также нельзя злоупотреблять своим служебным положением, используя учеников для каких-либо одолжений или услуг в личных целях.

А еще работники образования «не должны унижать честь и достоинство учеников», обязаны «не разглашать высказанное детьми мнение о своих родителях или мнение родителей о детях».

Если говорить о том, что должны делать учителя, то они обязаны «соблюдать правила русского языка, культуру своей речи», «справедливо и объективно оценивать работу» и требовать знаний «позитивно и обоснованно».

Кодекс позволяет учителям «открыто выражать свое мнение по поводу работы своих коллег, не распространяя сплетни».

Есть в документе и правила, по которым должна относиться к учителям администрация школы. «Администрация школы не может требовать или собирать информацию о личной жизни учителя, не связанную с выполнением им своих трудовых обязанностей».

– Основная цель кодекса – добиться, чтобы некомпетентные педагоги, не способные показывать по-настоящему качественный результат своей деятельности, просто не могли бы работать в системе образования, – считает министр науки и образования Андрей Фурсенко. – Для нарушителей кодекса предусматриваются санкции: вопрос о профессиональной компетентности учителя должен рассматриваться педагогическим коллективом и администрацией образовательного учреждения, а при необходимости – более высокой профессиональной организацией.

ЕГЭ
ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ НУЖНО СБАЛАНСИРОВАТЬ - АНАТОЛИЙ ИВАНОВ
РИА Новости  27.01.2010

В связи с задачей совершенствования единого госэкзамена (ЕГЭ), испытание по математике предлагается разделить на 2 части: базовую, обязательную для всех, и профильную, для тех, кто выбрал математику в качестве вступительного экзамена. В интервью РИА Новости предложение  прокомментировал заведующий кафедрой высшей математики Пермского филиала Государственного университета – высшей школы экономики (ГУ-ВШЭ) Анатолий Иванов.

- Анатолий Прокопьевич, каково ваше мнение по поводу деления ЕГЭ на базовую часть и профильную?

- Идея хорошая, но вопрос в том, как она будет реализовываться. Я считаю, не нужно делать базовую часть такой примитивной, как это предлагается для ЕГЭ-2010: «Магазин работает с 10 утра до 10 вечера. Перерыв с 2 до 3. Сколько часов работает магазин?». При этом в части «С» есть задания («С6»), равносильные олимпиадным, справиться с которыми по силам лишь самим составителям – к примеру, решить уравнение 3m+4n=5k в натуральных числах.

- К чему может привести такой контраст сложности?

- Двоечники получат «3», а хорошие ребята, усердно учившиеся все годы, но не имеющие специфической «олимпиадной жилки», никогда не заработают высших баллов. И начнется то самое пресловутое «натаскивание». Разработчики ЕГЭ-2010, на мой взгляд, просто хотят вернуться к прежней практике, когда решения «С6» продавались членами приемных комиссий. Отмечу: в опубликованной Московским институтом открытого образования базе заданий ЕГЭ части «С» нет.

- С чем, как Вам кажется, связано изменение ЕГЭ по математике?

- Могу лишь предположить: это последствия вступления Москвы в систему ЕГЭ. Выяснилось, что московские школьники знают математику весьма неважно: получившие «2» составили среди них 25%. В годы эксперимента работало правило «плюс один балл», и они получали «три». Но стали искать «виноватых». Плюс есть опасение: «стобалльники» из других городов ринутся в Москву и займут места москвичей в вузах.

- Почему же, по-вашему, в Москве с математикой такие проблемы?

- Она очень поздно вступила в ЕГЭ, и не было необходимости приводить знания ребят в систему. Многие наши учителя рассуждают: тема пройдена – незачем к ней не возвращаться. Это неправильно. Систематизация знаний нужна. Вот лицей № 10 при ГУ-ВШЭ (в Перми) в прошлом году показал второй результат по ЕГЭ в крае только благодаря систематизации знаний с помощью тестов. При этом в Перми есть и хорошо известные в России физико-математические школы (№146, №17), откуда дети  поступают на мехмат МГУ, в МФТИ.

Московские власти, не желая признавать не самый высокий уровень преподавания в Москве математики, заявляют: все «стобалльники» из провинции – «липовые». Некоторые специалисты сказали: экзамен плохо составлен, во всем «виновата» часть «А» - тест, здесь можно все угадать. Это неправда. Когда в ГУ-ВШЭ в 1999–2000 годах начинали внедрять технологию, подобную ЕГЭ, вступительный экзамен состоял только из теста с выбором ответов. Как показывало дальнейшее обучение поступивших таким образом студентов, подобный тест хорошо отражает знания человека. В Перми мы недавно проводили тестовую олимпиаду по математике для учителей – не очень-то они угадывали. Просто нужно составлять качественные тесты с грамотно подобранными вариантами ответов, рассчитанными на типовые ошибки.

- Каковы же «рецепты» грамотного составления тестов?

- В части «А» оптимальное количество альтернатив ответа равно 5. Тест должен быть довольно длинным и выполняться за ограниченное время. Главным фактором в измерении уровня знаний является не временной, а фактор «знания/незнания».  Уменьшение количества заданий и увеличение времени на их выполнение кажется мне неправильным. Подобное отзовется списыванием. За 4 часа при нынешних технологиях можно, например, сфотографировать задание на мобильный телефон и передать эксперту, который все решит, что и было в 2009 году – тексты задач части «С» передавались с Камчатки в западные регионы России. Да обычный школьник и не может напряженно думать более часа, максимум полтора – этого времени на тест должно быть достаточно. У нас же теперь говорят: «Нет в традиции русского математического образования никаких тестов!» Но мир меняется, школьник меняется. Нужно исхитриться заставить его думать, и хороший вариант – как раз качественный тест с выбором продуманного ответа.

- Как, по-вашему, следует изменить часть «С»?

- Разбить ее большие задачи на несколько мелких. Это позволит избежать ситуаций, когда эксперт не засчитывает ребенку решение, потому что оно у него нестандартное, а эксперту не хочется разбираться. Надо же понимать: проверяющие тоже разные.

Изменить следует и начисление баллов за выполненные задания. У нас в лицее один ученик потерял только 1 первичный балл, и с него сняли целых десять. Тогда как за выполнение простых заданий начисляют неоправданно много.
ДОКТОРА НАУК ПОЙДУТ В ШКОЛУ?
Вечерний Петербург  28.01.2010

Открытие года учителя ознаменовалось новой инициативой президента Дмитрия Медведева «Наша новая школа»

Выступая в Российском государственном педагогическом университете имени А. И. Герцена (РГПУ), глава государства отметил, что надо создать такую школу, которая «способна раскрыть личность ребенка, способна воспитать в детях интерес к образованию, к учебе; способна быть современной, адекватной нашей жизни образовательной системой». Президент также заявил, что ЕГЭ не должен быть единственным способом проверки знаний. Президента поддержали министр образования Андрей ФУРСЕНКО и ректор МГУ Виктор САДОВНИЧИЙ.
ДОГОНИМ ЛИ ОКСФОРД?

—Я считал и считаю, что это правильно, — заявил «Вечёрке» академик Виктор Садовничий. — ЕГЭ проверяет определен ный сектор и на самом деле важный способ проверки знаний. Но есть еще и другой сектор — поиск способных ребят, то есть раскрытие таких талантов, которые на первый взгляд и не видны из-за того, что не приспособлены к такому тестированию. Поэтому важен еще один способ в поиске и поддержке талантов — творческие конкурсы, олимпиады. Возможен и третий способ — профильные экзамены в университетах по творческим и по ряду других специальностей — по математике, фундаментальной химии и т. д. Это необходимый элемент для подготовки будущих специалистов. Вот из всех этих секторов и будет складываться отбор ребят в вуз.

—Виктор Антонович, в МГУ на факультет журналистики нужно сдать три ЕГЭ и в идеале набрать 300 баллов, а на внутреннем — профильном — экзамене можно получить максимальные 100 баллов, но это все равно не перекроет пресловутые три ЕГЭ, и талантливый человек может оказаться за дверями университета... — Ну, сто баллов по ЕГЭ — это очень хороший результат, что называется, дай бог... И мы, конечно, будем отбирать из тех, кто набрал сто баллов, победителей олимпиад. В принципе олимпиады и свой профильный экзамен — этого достаточно, чтобы заметить талант. Так, в прошлом году мы провели 120 олимпиад, в которых участвовали 420 тысяч школьников. Конечно, закон о ЕГЭ принят и эти экзамены проводиться будут, однако очень важно, что руководство страны считает ЕГЭ хоть и основным, но не единственным способом проверки знаний.

— Инициатива «Наша новая школа», утвержденная президентом, предполагает поднять престиж учителя, улучшить оплату учительского труда. Говорят, что учитель в школе будет получать 70 тысяч рублей, и что в таком случае делать вашим ученым? Ведь в МГУ доктор наук

со всеми накрутками получает около 30 тысяч рублей... Не боитесь потерять кадры — вдруг доктора наук побегут из высшей школы в среднюю?

—Ну, во-первых, не каждый доктор наук пойдет работать в школу, а если кто-то пойдет — и слава богу!

— А как же наука?

— Ничего, выдержит — у нас много ученых... Я думаю, что те доктора наук, которые приспособлены преподавать в школе, —дай бог, чтобы они пошли в школу. Я имею в виду математиков, химиков, физиков. Это не страшно — они могут работать по совместительству, могут просто консультировать, преподавать... Думаю, не уйдут все кадры в школу...

— А будут увеличиваться зарплаты университетским работникам?

— Потихонечку — да, будем повышать им зарплаты. Сейчас мы перешли на новую систему оплаты труда — и все не так плохо, как вам кажется...

— В последнее время МГУ оказался в эпицентре скандала — проверочные диктанты на факультете журналистики показали, что грамотность у первокурсников, поступивших по результатам ЕГЭ, очень низкая: 80% из них написали текст с чудовищными ошибками, более 8 ошибок на страницу... Это же подрывает престиж университета!

— Нет, здесь другое.... То, что писали газеты о диктанте на факультете журналистики, — это только диктант, проверяющий способность школьника грамотно писать. Этот диктант проводится у нас пятьдесят лет подряд — еще Розенталь его придумал... К сожалению, в школах сейчас не учат ребят писать диктанты, воспринимать слово на слух, не уделяют внимания орфографии. Поэтому даже сдавшие хорошо ЕГЭ ребята написали «череЗ-чЮр», «генИрал»... Это в Интернетах такое написание в порядке вещей, а ЕГЭ, как я уже сказал, — один из секторов, который проверяет другие знания и другие навыки. Поэтому мы проводим контрольные и будем их проводить, чтобы знать, как нам быть. Мы сделали дополнительные занятия — по математике, русскому языку и другим предметам, словом, подтягиваем ребят. Но если сказать совсем откровенно, уровень падает.

— Поэтому, наверное, мы до сих пор и не можем сравниться с Кембриджем и Оксфордом...

— Это у вас устаревшая информация...

— Виктор Антонович, недавно МГУ, как и СПбГУ, получил особый статус. Но ведь МГУ и без того всегда был первым вузом страны...

— Особый статус нужен, ведь мы живем в реальном обществе, где есть реальные планы, реальные бюджеты, реальная поддержка, реальные фиксации... Ну например, мы не можем выдавать собственный диплом, если нет соответствующего закона, а теперь закон это определяет.

КОНТИНГЕНТ ШКОЛЬНИКОВ УМЕНЬШАЕТСЯ

Министр Андрей Фурсенко был озабочен, что с каждым годом количество выпускников школ уменьшается, — такая ситуация продлится до 2012 года.

— Андрей Александрович, вы сказали, что в 2012 году из-за демографического спада в 90-е годы мы выйдем на очень низкие показатели: выпускников школ будет не хватать, чтобы обеспечить нужды экономики. Значит ли это, что количество вузов еще сократится?

—Мы не сокращаем бюджетные места. Но и пустых мест быть не должно. Могу сказать, что никаких радикальных сокращений не будет. Ведь все регулируется законодательной нормой, согласно которой на 10 тысяч жителей страны должно быть не менее 170 бюджетных мест, а у нас эта цифра превышена и составляет 209 человек. Но контингент школьников уменьшается, а количество бюджетных мест остается прежним, и получается, что за последние годы мы существенным образом их увеличили, то есть у нас бюджетных мест из расчета на 1000 выпускников в два раза больше, чем было в советское время.

— Вы считаете, что в советское время ситуация была хуже?

— Я не считаю, я знаю. В советское время из школы в вузы попадали в основном те, кто заканчивал последние классы, — таких было 20%, остальные уже после восьмого класса шли в ПТУ или техникумы. А сегодня 40 процентов выпускников идут в вузы.

—Откройте секрет, почему вы так ревностно отстаиваете ЕГЭ? Ведь уже и президент смягчил свою позицию...

— Президент четко сказал, что отмены ЕГЭ не будет. Могу сказать, что я на самом деле сторонник олимпиад, даже в большей степени, чем Виктор Антонович Садовничий. Но я понимаю, что ЕГЭ—объективная оценка. Вы вспомните, что творилось с экзаменами в конце 90-х годов, — все развалилось! А ЕГЭ — хоть и не самый идеальный — тот инструмент, который все-таки собрал воедино образовательное пространство России. А потом, вы знаете, не я принимал закон о ЕГЭ — решение было принято президентом, законодателями, а я его только реализовы-вал как министр... И вообще мне немного забавно слышать, как представители законодательной власти, которые принимали соответствующие законы, теперь ругают меня за то, что я эти законы выполнил.

—То есть вы считаете, что хорошо сделали свое дело?

—Я считаю, что я сделал дело, которое и должен был сделать. А что касается ЕГЭ, то здесь плюсов больше, чем минусов. Но я — не упертый человек и думаю, что, конечно, довольно многое надо менять. Однако уверен, что это лучшая система проверки знания, особенно если сравнивать с тем, что было до этого.
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