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СПбГУ
ГЕОЛОГИ ДОКОПАЛИСЬ ДО СУТИ НАНОМИНЕРАЛОВ (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)
Regnum  27.02.2010
Геологи Санкт-Петербургского Государственного университета (СПбГУ) и Научно-исследовательского геологического института им А.П.Карпинского (ВСЕГЕИ) разработали способ извлечения металлов из отходов горнорудного производства. Как сообщили сегодня, 27 февраля, корреспонденту ИА REGNUM Новости в Информационном отделе СПбГУ, новая технология позволит увеличить глубину переработки полезных ископаемых и пополнить запасы стратегических металлов.

Вторичное извлечение металлов из так называемых нанофракций отходов горнорудного производства - перспективное направление. В России процент извлечения металлов составляет около 65-85%, значит 15-35% остается в отходах. В Европе процент извлечения значительно выше. Но и там ряд попутных компонентов впоследствии не используется. Разделение минералов на фракции обычного размера не позволяет существенно увеличить глубину переработки.

Геологи СПбГУ работают с наноминералами размером до 1.000 нанометров, что позволяет извлекать очень малые части веществ - нанофракции. Новая технология позволяет выделять группы рассеянных элементов, таких как, например, рений (Re). Этот дорогой металл практически всегда встречается в природе лишь в виде примеси в минералах других элементов. Благодаря высокой температуре плавления рения (до 3000°) сплавы с его содержанием - перспективный конструкционный материал для атомной техники. Будущее этого металла также связывают с нефтеперерабатывающей промышленностью и с нефтехимией.

В ДОМЕ МОЛОДЕЖИ ПРОЙДУТ ПЕРВЫЕ ИГРЫ МЕЖВУЗОВСКОГО ЧЕМПИОНАТА КВН
MR7  27.02.2010

На сцене сразятся студенты торгово-экономического института и ЛЭТИ, СПбГУ и ЛГУ им. Пушкина.
Сегодня, 27 февраля, в 19:00 в городском Доме молодежи (Новоизмайловский пр., 48) состоятся первые игры межвузовского чемпионата КВН сезона 2010 года. Откроют сезон одни из самых сильных команд, вошедших в «Лидер-дивизион».

27 февраля играют команды «Сборная СПбТЭИ» (Гос. торгово-экономический институт) и «Электрошок» (Гос. электротехнический университет «ЛЭТИ»).

28 февраля встретятся команды «Ботаническая улица» (СПбГУ) и «Бакенбарды» (Ленинградский госуниверситет им. А. С. Пушкина).

Межвузовский чемпионат КВН будет проходить в течение всего года. Всего за это время состоится более 30 игр. Финал чемпионата пройдет в декабре.

ГЕОЛОГИ СПБГУ ДОКОПАЛИСЬ ДО СУТИ НАНОМИНЕРАЛОВ
Strf.ru  27.02.2010

Геологи Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) и ВСЕГЕИ разработали способ извлечения металлов из отходов горнорудного производства. Новая технология позволит увеличить глубину переработки полезных ископаемых и пополнить запасы стратегических металлов.

Как сообщает пресс-служба вуза, вторичное извлечение металлов из нанофракций отходов горнорудного производства — перспективное направление. В России процент извлечения металлов составляет около 65—85%, значит 15—35% остается в отходах. В Европе процент извлечения значительно выше. Но и там ряд попутных компонентов впоследствии не используется. Разделение минералов на фракции обычного размера не позволяет существенно увеличить глубину переработки. Геологи СПбГУ работают с наноминералами размером до 1000 нанометров, что позволяет извлекать очень малые части веществ — нанофракции. При помощи запатентованной авторами технологии оценки содержания редких и рассеянных элементов в горных породах можно значительно пополнить запасы стратегических металлов используя дешевое сырье — ведь порода уже добыта из недр земли.

Традиционные способы предполагают извлечение нанофракций в щелочной или кислотный раствор. Наряду с элементами, которые проявляются в больших количествах, есть те, содержание которых настолько незначительно, что их трудно учитывать в дальнейшей работе. Особенность технологии в том, что извлечении нанофракций осуществляется в водный раствор. Тем самым снижается предел обнаружения ряда химических элементов на 2—3 порядка, то есть можно фиксировать их более низкие концентрации. Появляется возможность работать даже с теми веществами, содержание которых в растворе очень мало.

«Нет веществ вредных, нет полезных. Только доза делает яд незаметным. И то, что предел обнаружения какого-либо компонента не позволяет с ним работать, не означает, что его нет. Это как с облучением, — поясняет Елена Панова, профессор Геологического факультета СПбГУ, — Все боятся получить большую дозу, но забывают, что кумулятивный эффект не менее страшен, чем единовременный».

Новая технология позволяет выделять группы рассеянных элементов, таких как, например, рений (Re). Этот дорогой металл практически всегда встречается в природе лишь в виде примеси в минералах других элементов. Благодаря высокой температуре плавления рения (до 3000°) сплавы с его содержанием — перспективный конструкционный материал для атомной техники. Будущее этого металла также связывают с нефтеперерабатывающей промышленностью и с нефтехимией.

«Необходимо переработать огромное количество руды, чтобы получить хотя бы килограмм рения. Благодаря экологически безопасному способу извлечения нанофракций горных пород весь рений выходит в водный раствор, где его содержание становится очень велико. Это открывает новые перспективы для его извлечения из черных сланцев и бокситов», — говорит Елена Панова.
ОЧЕРЕДНАЯ СЕРИЯ РЕФОРМ В «НАШЕМ» ОБРАЗОВАНИИ
100ТВ  28.02.2010

В отечественном высшем образовании продолжаются серьезные изменения. О старте очередной серии реформ недавно заявили в СПбГУ. В начале февраля университет объявил, что с 2010 года закрывает прием на заочное отделение.

В СПбГУ уверяют: дадут закончить образование всем, кто уже числится на заочном, и сотрудников поберегут.

На нововведение учебного центра можно было бы, конечно, не обращать внимания, если бы спустя неделю информагентства не распространили заявление ректора московского госуниверситета Виктора Садовничего. Он решительно поддержал посыл своих петербургских коллег.

Одним словом, ведущие российские университеты заняли в этом вопросе единую позицию. И их легко понять. Ведь «заочка» - форма обучения из другой эпохи, конца 20-х – начала 30-х годов XX столетия. Тогда, в период индустриализации, помимо прочих проходила и реформа высшего образования. Ее главной целью был максимально ускоренный выпуск специалистов. Прочие нововведения (вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры) не прижились и вскоре были отменены, а вот заочное обучение осталось.

В значительной степени потому, что для СССР «заочка» оказалась весьма полезным социальным инструментом. Во-первых, она служила неплохим «карьерным лифтом» для молодых рабочих и крестьян. Во-вторых, облегчала жизнь тем, кто для получения новой должности нуждался в дипломе без отрыва от производства.

Сегодня заочное образование превратилось в основной способ беспроблемного обретения университетских «корочек». До поры это не сильно беспокоило вузы (деньги в университетскую казну капают и ладно). Но с 2003 года Россия присоединилась к «болонскому процессу», призванному создать единое европейское пространство высшего образования. А, к сожалению, в Европе формат заочного обучения, по сути, не признается. И, значит, ведущим вузам придется в ближайшие годы отказаться от этих денежных ручейков и изменить свои образовательные стандарты.

ЗЛОУМЫШЛЕННИКА ОБНАРУЖИТ НАКЛЕЙКА
Наука и жизнь  28.02.2010

Команда молодых ученых Санкт-Петербургского Государственного университета разработала систему двойной защиты продукции при транспортировке.

Разработка исследователей из СПбГУ направлена на защиту товаров от порчи и подделки. Созданная система двойной защиты (DD-система – от англ. Double Defense Systems) позволяет контролировать длинные цепи дистрибьюции и поставок, и подтвердить подлинность товара (мобильных телефонов, ноутбуков, парфюмерии, лекарств) со 100% надежностью.

Система включает защитную наклейку (DD-стикер), использующую явление поверхностного плазмонного резонанса (см. http://www.nkj.ru/news/14533/?phrase_id=4349332 ), и датчик, считывающий и анализирующий данные со стикера. Наклейка представляет собой прозрачную призму, на нижнее основание которой напылением нанесена металлическая нанопленка.

Датчик состоит из четырех ключевых элементов: источника света (лазера), спектрометра, оптоволокна и микропроцессора (оптического анализатора).

Луч лазера направляется на призму по оптоволокну, проходит через нее и падает на нанопленку. Отраженный от нанопленки луч поступает через призму и световод на спектрометр, а оттуда в анализатор. Считывание оптических характеристик стикера, которые изменяются при изменении среды, позволяет определять подлинность продукции и факт вскрытия упаковки.

Новая разработка позволяет избегать необоснованных претензий клиентов в случае грузового повреждения и помогает грузовым экспедиторам контролировать своих служащих. Кроме того, она уменьшает время проверки отгрузки и увеличивает эффективность процесса.

Разработчики подчеркивают, что DD-стикеры невозможно подделать или заменить, и в то же самое время их производство дешево.

Сейчас молодые ученые работают над усовершенствованием DD-стикеров, после которого можно будет распознать, трясли ли коробку с товаром, и менялась ли в процессе транспортировки ее температура.
ГЕРГИЕВ СТАЛ ДЕКАНОМ
Эксперт Северо-Запад  01.03.2010

Директор – художественный руководитель петербургского Мариинского театра Валерий Гергиев возглавит факультет искусств, создаваемый на базе филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Ранее ученый совет СПбГУ принял решение разделить факультет филологии и искусств на две самостоятельные структуры.

По словам Гергиева, принимая решение встать во главе нового факультета, он намерен «создать условия для глубокого и фундаментального изучения основ, на которых базируется культура, ее современных тенденций, не забывая вместе с тем о традициях, которые не так просто удержать и сохранить». Учитывая высокий статус декана, можно предположить, что факультет искусств не только станет одним из ведущих в СПбГУ, но и составит конкуренцию профильным вузам Петербурга.    
ВЫБОРЫ БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПУЛЬТА
Коммерсант – власть  01.03.2010

Руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев согласился возглавить новый факультет искусств в Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) — об этом сообщила пресс-служба театра на официальном сайте. Вакансия в родном вузе президента и премьера России появилась в связи с принятым 18 февраля решением большого ученого совета СПбГУ разделить факультет филологии и искусств на два самостоятельных. Вскоре стало известно, что факультет искусств возглавит Гергиев, а президент СПбГУ и его бывший ректор Людмила Вербицкая вернется на пост декана филологического факультета, который она занимала много лет назад. В самом университете сообщили, что в связи с реорганизацией структуры вуза административно-хозяйственные функции на декана возложены не будут. При этом в СПбГУ не смогли пояснить, кто и при каких обстоятельствах попросил музыканта стать деканом, но признались, что официально на этот пост не выдвинут пока ни один кандидат. Выбирать двух деканов должен большой ученый совет (около 170 человек) тайным голосованием. Его проведение назначено на 26 апреля.
ДЕВЯНОСТО ЛЕТ С ФЕДОРОМ АБРАМОВЫМ
Петербургский дневник  01.03.2010

Юбилею выдающегося русского писателя посвящена программа памятных торжеств, которые начались на прошлой неделе. В Доме писателей прошел вечер «Федор Абрамов и современная литература». В воскресенье в Казанском соборе состоялась панихида по писателю, а вечером в библиотеке им. Ф. Абрамова прошла встреча с представителями учреждений культуры и образования Санкт-Петербурга и Архангельска «Увеличим добро на Земле». Сегодня, 1 марта, в Пушкинском Доме открылась выставка, посвященная Федору Абрамову, а в 19.00 в Малом драматическом театре состоится вечер «Веркольский огонь», посвященный 90-летию со дня рождения писателя. 2 марта в 15.00 состоится торжественное заседание кафедры истории русской литературы на филфаке СПбГУ, а в 19.00 – юбилейный вечер в духовно-просветительском центре «Свято-Духовский» Александро-Невской лавры. 2 и 3 марта труппа МДТ сыграет легендарный спектакль «Братья и сестры», а 2 марта на Камерной сцене театра – моноспектакль «Запев Мадонны с Пинеги».

Н. Кропачев, ректор СПбГУ
ТЕСТЫ НА ЭКСТРЕМИЗМ
Марина Евгеньева

Петербургский дневник  01.03.2010

В Санкт-Петербурге открылся первый в России Научно-исследовательский экспертный центр по изучению проблем экстремизма.

Как сообщил ректор СПбГУ Николай Кропачев, необходимость его создания была вызвана ростом заказов на экспертизы и научные изыскания по данной тематике. Среди основных направлений работы – оценка действующих нормативных актов, предложения по их совершенствованию, комплексный анализ информации, связанной с проблемами экстремизма. Кроме того, в центре готовы оказывать помощь как тем, кто пострадал от действий экстремистов, так и тем, кого как экстремиста преследуют правоохранительные органы. Изучать проблемы ксенофобии и разрабатывать новые методики будут филологи, социологи, юристы, психологи и другие специалисты Университета.

«Есть разные вопросы, которые требуют квалифицированного объяснения – лингвистического, психологического, юридического. Но все они сводятся к главной задаче – пониманию текста», – заявил руководитель новой структуры Сергей Кузнецов. По его словам, сюда будут поступать запросы от граждан, правоохранительных органов с просьбой провести экспертизу того или иного документа на предмет подтверждения его экстремистской направленности. Эти запросы будут распределяться между учеными, которых пока очень немного. «Поэтому мы будем создавать общие единые методики, по которым смогут работать все специалисты в стране», – подчеркнул он. Со временем сотрудники центра намерены выйти в правительство РФ с предложением проверять на предмет возможного экстремизма все наиболее значимые законопроекты.

«Мы готовы давать оценку действующим нормативным актам, научные заключения по конкретным делам, в том числе уголовным, готовы оказывать юридическую и психологическую помощь тем, кто оказался в трудной ситуации и уже пострадал», – подчеркнул Николай Кропачев.

По словам вице-губернатора Санкт-Петербурга Аллы Маниловой, с 2007 года количество преступлений против иност­ранцев в городе сократилось на четверть. А в прошлом году было зарегистрировано 8 преступлений с явным экстремистским мотивом. Тем не менее сотрудникам центра работы хватит. Вице-губернатор подчеркнула, что «необходимо понимать истоки, генезис такого понятия, как «экстремизм». Поэтому именно на этот центр ляжет вся экспертная работа по изучению острейших социальных проблем, задача по стимулированию гражданской активности, профилактике проявлений экстремизма, а также помощи конкретным людям. «Я надеюсь, что СПбГУ внесет свой вклад в борьбу с этим явлением», – добавила вице-губернатор.

НИКОЛАЙ КРОПАЧЕВ ПРИЗНАН «ДП» ЛУЧШИМ УПРАВЛЕНЦЕМ НЕДЕЛИ (С 24 ПО 28 ФЕВРАЛЯ)
Деловой Петербург  01.02.2010

За эксперимент: пригласить в многопрофильный университет на должность декана факультета искусств дирижера Валерия Гергиева, что повысит статус факультета на международном уровне.

Федеральные университеты

ХЛОПОНИН ОТВЕТИЛ ПО ЗАКОНУ ГОР
Труд  01.03.2010

Полпред сообщил Медведеву, с чем он будет бороться на Северном Кавказе

Спустя месяц после назначения Александра Хлопонина ответственным за Северный Кавказ президент Медведев совершил блицвизит в регион — в субботу он побывал в Нальчике и Черкесске. Новый полпред уже освоился на месте и в ходе совещания выделил три основные проблемы Кавказа. Исламский экстремизм в их число не вошел. Дмитрий Медведев в ответ заявил, что проблемы региона — забота всего правительства Владимира Путина, а не только Хлопонина.

С чем бороться

Президент назвал свою поездку блицвизитом, отметив, что в первый раз находится в Карачаево-Черкесии. «Глава государства уже давно не бывал в этом регионе, а высокие визиты очень важны, чтобы вы чувствовали внимание федерального центра», — пояснил Медведев в Нальчике на совещании, посвященном вопросам развития Северного Кавказа. Президент отметил, что у Северного Кавказа есть потенциал, но реализовать его не позволяет множество проблем.

«Социально-экономическая ситуация сложная, именно поэтому было принято решение о создании Северо-Кавказского федерального округа», — объяснил Медведев свое недавнее решение (СКФО образован указом от 19 января 2010 года). Вице-премьер Александр Хлопонин, который чуть больше месяца знакомился с особенностями Кавказа, уже сумел освоиться в регионе настолько, чтобы выделить три главные проблемы округа — это высокая дотационность экономики, безработица и тотальная коррупция.

В связи с этим он предложил четыре группы задач по развитию Северного Кавказа. Первая — топливно-энергетическая. «Я пытаюсь разобраться, что происходит с энергетикой. Территория энергодефицитная, при этом есть огромный потенциал малых электростанций, достаточно недорогих», — сказал он. Второе направление — развитие туристическо-рекреационной зоны: строительство здравниц, грязелечебниц и санаториев, которые смогут конкурировать с зарубежными курортами.

В сфере агропрома Хлопонин предложил сделать «что-то типа потребкооперации, чтобы не только производить, но и перерабатывать сельхозпродукцию, делать нормальный продукт, который можно реализовывать по всей России». Еще одна задача — «формирование новой молодой элиты». В рамках этого направления будет создаваться Северо-Кавказский федеральный университет, сообщил Хлопонин. Эта инициатива уже нашла поддержку Медведева и Минобрнауки.

Силовиков предупредили

Не оставил без внимания президент и проблему терроризма на Северном Кавказе, заявив, что экстремистские бандформирования расползаются, как раковая опухоль. «Нужно разбираться спокойно и без истерик, принимать жесткие решения по искоренению бандитских проявлений», — подчеркнул президент. Российский лидер отметил, что спокойствие на Северном Кавказе зависит от материально-технической обеспеченности стражей порядка и их подготовленности. В подтверждение своих слов о необходимости нормальной обеспеченности силовых структур Медведев открыл новое здание управления ФСБ в Нальчике. Одновременно он предупредил силовиков, что продолжит наводить порядок в правоохранительной системе. «Такого рода деятельность будет продолжена. С теми, кто не способен работать, будем расставаться», — подчеркнул президент.

Главные проблемы Северного Кавказа

Безработица

Республики Северного Кавказа — рекордсмены по уровню безработицы. В Ингушетии (лидер России по этому показателю) работу не могут найти 50% жителей (с каждым годом ситуация ухудшается), в Чечне — 35%. В остальных республиках процент безработных как минимум вдвое превышает среднероссийский уровень.

Коррупция

«Беспрецедентной» назвал ситуацию с коррупцией на Кавказе Дмитрий Медведев. Проблему усугубляет клановость во всех сферах жизни общества — от государственных учреждений до частных организаций. Только в 2009 году число выявленных фактов взяточничества среди чиновников на Кавказе выросло на 4% .

Дотационность

Бюджеты республик Кавказа — самые зависимые от федерального. В Ингушетии в прошлом году помощь из федерального бюджета составляла 90% доходов, в Кабардино-Балкарии — чуть более 50%. Чечня в 2009 году получила по ФЦП 32 млрд. рублей. При этом налоговые поступления из южных республик крайне малы.

Решит ли Хлопонин поставленные задачи

Энвер Кисриев, заведующий сектором Кавказа Центра цивилизационных и региональных исследований РАН:

— Я сильно сомневаюсь, что проблемы Северного Кавказа можно решить в ближайшее время. У нас по всей России не могут победить коррупцию. Что уж говорить о Кавказе, где все решают родственные связи и дружеские отношения. Безработица в этих регионах связана с перенаселенностью и острой нехваткой земли. Понятно, что цивилизованными путями эти проб-лемы не решить. Победить безработицу могли бы новые заводы и фабрики, однако я не могу представить, что они смогут конкурировать с другими регионами.

Высокая дотационность северокавказских республик — следствие первых двух проблем. До тех пор пока они не будут решены, Москва будет вынуждена вливать огромные деньги в Кавказ. Кроме того, в республиках очень скверная ситуация с выплатами налогов. Богатые жители Кавказа предпочитают держать свои сред-ства в тени и не платить налоги. Если эту проблему решить, то местные бюджеты получат неплохие вливания.

Оксана Гончаренко, эксперт Центра политической конъюнктуры:

— Названные Хлопониным проблемы взаимосвязаны. Конечно, их можно решить, но это займет много времени. Например, чтобы устранить безработицу и избавиться от дотационности, необходимо создание новых производств. Хлопонин предлагает привлекать инвесторов, делать им налоговые послабления. Эти меры эффективны, однако они не будут дейст-вовать до тех пор, пока у Северного Кавказа будет сохраняться негативный имидж. Политическая нестабильность и активность боевиков отпугивают инвесторов. Кавказ сможет избавиться от своей плохой репутации не раньше чем через 10 лет.

Что касается коррупции, то эта проблема актуальна для всей России. Однако в северокавказских республиках она усугубляется еще и клановостью. Там все друг другу родственники, все друг другу что-то должны. Это, конечно, очень сильно снижает эф-фективность работы властей. Полностью устранить эту проблему нельзя — такова специфика Кавказа. Единственное, что можно, — это уменьшить масштабы клановости.

Наима Нефляшева, эксперт рабочей группы общественной палаты по развитию институтов гражданского общества на Кавказе:

— Правильно, что новый полпред делает акцент на социально-экономических проблемах. В принципе в той или иной степени перечисленные им проблемы решаемы, но ситуация, увы, запущена. Снизить уровень безработицы можно, во-первых, с помощью развития малого бизнеса, который на Кавказе даже во времена СССР был распространен.

Новые рабочие места могут дать фермерство и туризм. У коррупции на Кавказе есть лишь одна отличительная черта — она тесно связана с этническими и родовыми группами. Но бороться с ней можно теми же способами, что и в остальных частях страны. Что касается дотационности, то я не считаю это из ряда вон выходящей проблемой — в России десятки субъектов зависят от федерального бюджета. Эту зависимость на Кавказе можно снизить лишь на несколько десятков процентов — регион в принципе не может стать на 100 процентов недотационным.
Минобрнауки
КАК ПОТРАТИТЬ 12 МИЛЛИАРДОВ
Независимая газета  01.03.2010

Российских бизнесменов нужно «разбудить от нефтяного сна»

Вопрос формирования кадров для инновационной экономики станет главным на дебатах молодежного межпартийного парламентского клуба, работу которого курирует администрация президента. Брейн-ринг состоится в Пскове 3 и 4 марта. Представители четырех думских фракций представят президенту Дмитрию Медведеву свои идеи насчет привлечения российских ученых, проживающих за рубежом, для развития инноваций.

В середине недели возобновит свою работу межпартийный парламентский клуб, созданный летом прошлого года под эгидой администрации президента. В Кремле обеспокоены проблемой кадровой ротации в ведущих политпартиях. Основное назначение новой структуры – сформировать пул молодых политиков разной партийной принадлежности и научить их вести дискуссию.

За последние восемь месяцев молодые депутаты из четырех парламентских партий собирались трижды. Их наставником выступил первый замруководителя администрации президента Владислав Сурков. Источник, близкий к Кремлю, сообщил «НГ», что заседания клуба – это не просто тренинги, у молодых депутатов есть реальная возможность сформулировать свои предложения по тем или иным вопросам и передать их президенту Дмитрию Медведеву.

На очередных дебатах в среду, которые пройдут в Пскове, члены межпартийного клуба обсудят возможность объединения депутатов разных уровней в возрасте до 35 лет в молодежное Федеральное собрание, рассказали «НГ» в Госдуме. Клуб станет площадкой для формирования нового органа. «Единая Россия» планирует делегировать в Псков представителей высшего руководства. Источник в партии рассказал «НГ», что им предстоит провести отбор нового поколения ораторов. Арбитрами в межпартийной дискуссии станут функционер «Правого дела» Борис Надеждин и лидер «Народного союза» Сергей Бабурин.

Одна из центральных тем дебатов: как вернуть в Россию соотечественников – ученых и специалистов, чтобы ускорить процесс внедрения инноваций. Как выяснила «НГ», этой теме планировали посвятить февральское заседание президентской комиссии по модернизации в Томске, потом ее перенесли – важнее показалась проблема участия частного бизнеса в высокотехнологичном развитии страны. Источник в экспертном управлении президента рассказал, что подготовку доклада на тему формирования кадров для инноваций поручили министру образования Андрею Фурсенко. Впрочем, часть идей из этого документа он озвучил досрочно, на недавней встрече с президентом. Глава государства тогда заявил, что Россия заинтересована в том, чтобы «наши соотечественники вернулись или навсегда, или на какое-то время трудиться в нашей стране»: «Мы заинтересованы в том, чтобы приезжали вообще передовые ученые и действительно создавали свои лаборатории, а наши пусть думают, где работать». Фурсенко заявил, что правительство планирует истратить на это направление 12 млрд. руб. в течение ближайших трех лет. Однако, судя по всему, четкого видения, как потратить эти деньги, у Минобрнауки пока нет. Отсюда, собственно, и возникла идея развернуть общественную дискуссию с привлечением молодых парламентариев.

Президент Медведев четко дал понять, что в приглашении западных специалистов в Россию ничего зазорного не видит. Координатор клуба от «Единой России» Руслан Гаттаров в беседе с «НГ» заявил: «Не надо бояться, что к нам приедут представители науки из других стран и привезут передовые технологии и способы их продвижения». Гаттаров уверен, что у них лучше получается доводить свои изобретения до конкретных проектов, потому что на Западе преобладает прикладная наука. «У нас есть изобретения, но до внедрения их в конкретные проекты, которые приносят прибыль, проходит огромное количество времени, и наши изобретения уходят за границу. Поэтому есть необходимость вернуть наших ученых».

Секретарь ЦК КПРФ по молодежной политике Юрий Афонин считает, что возвращать ученых в Россию – хорошее дело. Однако для начала неплохо было бы создать молодым ученым, живущим в России, достойные условия для жизни и проведения научных разработок. Лидер молодежного крыла «Справедливой России» Дмитрий Гудков считает, что для возвращения ученых в первую очередь должен быть ослаблен визовый режим. Кстати, на встрече с предпринимателями в минувшую пятницу глава государства заявил, что готовит законопроект, упрощающий визовый и миграционный режим для иностранцев, реализующих на территории России инвестиционные, научные, высокотехнологичные проекты.

Другой вопрос, на взгляд Гаттарова, развитие инновационного бизнеса. Первым делом, по его словам, нужно российских бизнесменов «разбудить от нефтяного сна», а также создавать новые бизнес-школы с совершенно иной бизнес-идеологией. Сейчас в России их не так много: бизнес-школа «Сколково» и Российская экономическая школа.

Однако проблема в том, что опытом ведения бизнеса в этих учреждениях со студентами делятся в основном российские предприниматели, использующие мощности, доставшиеся еще с советских времен и сколотившие капиталы на добыче и экспорте сырья. Источник, близкий к президентской комиссии, рассказал, что это обстоятельство и стало причиной, почему тему участия частного капитала в модернизации решили обсудить на заседании президентской комиссии в первоочередном порядке, а формирование кадров для инноваций оставили до лучших времен. Глава государства, видимо, решил, что для начала правильнее будет заинтересовать в инновациях ведущих российских бизнесменов, а уже потом рассчитывать на то, что они займутся подготовкой предпринимателей нового типа. Причем президент дал им на раскачку не так много времени. Свои инновационные проекты они должны представить в комиссию по модернизации до начала апреля.

ЕГЭ
ВУЗЫ ДОЛЖНЫ ЗАНИМАТЬСЯ ДОПОБРАЗОВАНИЕМ ШКОЛЬНИКОВ - САМОНЕНКО

РИА Новости  27.02.2010

Возможность поступать в вуз по результатам  единого госэкзмена (ЕГЭ) заставляет ребят и учителей сосредоточить  все силы на нем. Зачастую выпускник так и не успевает понять, какая профессия его привлекает больше, и подготовиться именно к ней.  Помочь детям «найти себя» может малая академия. О специфике такой формы работы говорит в интервью РИА Новости научный руководитель Малой академии МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор педагогических наук, профессор Юрий Самоненко.

- Юрий Анатольевич, способна ли современная школа обеспечить уровень подготовки, необходимый для успешного обучения в высшей школе?

- Да, фундаментальное образование в российской школе весьма неплохое. Правда, сейчас она стала отставать от запросов учащихся и их родителей, всего общества. И в ней продолжает господствовать метод обучения, эксплуатирующий память в ущерб развитию творческих детских способностей, что не может не приводить к стрессам и психологическим перегрузкам. Но самое главное – дети не могут по-настоящему осознать свои склонности, интересы.

- Как же помочь им? 

- Дополнительным образованием. И «подключать» его надо как можно раньше, когда школьник еще не начал думать как абитуриент, а еще свободен от груза необходимости сделать выбор и у него есть время «распробовать» то, чем он хотел бы заняться. В свою Малую академию мы принимаем ребят с 7-го класса. Юные «академики» избирают область науки, комплектуются группы, и преподаватели МГУ начинают свои занятия. Десятка встреч хватает, чтобы школьники погрузились в проблему. Кому интересно, те продолжают занятия на этапе исследований, а кто-то, если тема не увлекла, волен уйти.

Все это – воплощение в жизнь российских теоретиков образования, заслуги которых высоко оценены в мире, но фактически забыты в России. Отечественная средняя школа традиционно, еще до советского времени, строилась на наработках высшей. К этому принципу есть смысл вернуться. Сотрудничество вузов и школ могло бы быть очень продуктивным в плане организации дополнительного образования на должном профессиональном уровне.

- А это осуществимо «технически»?

- Вполне. И довольно просто. На основе заключенного между вузом и школой договора о творческом сотрудничестве создается система дистанционной поддержки учителей. Постоянное присутствие профессоров в обучении школьников не требуется, достаточно пары занятий - чтобы заинтересовать ребят, или для проведения наиболее сложного эксперимента. В основном же сотрудники высшей школы инструктировали бы учителей, давая рекомендации, направляя.

Очень помог бы информационный портал, где размещалась бы информация, полезная для других школ, которые перенимали бы удачный опыт, избегая возможных ошибок.

Причем охвачены были бы и школы в сельской местности. Техническая оснащенность их сейчас вполне позволяет это сделать.

Если за это взяться, то важно «не форсировать» начинание, вводя дополнительное образование в сжатые сроки в максимальном количестве школ. Не секрет, что инициативы у нас часто «захлебываются», если чиновники склонны «бежать впереди паровоза», внедряя недоработанные проекты в широких масштабах.  Кроме негативных последствий этого вообще, у директоров пропадает всякое желание что-то внедрять: проверки и отчетный балласт убивают живой нерв начинания. Образование – самонастраивающаяся система: если появляется разумный центр организации, структура выстраивается вокруг него. 

- Насколько вузы и школы могут быть заинтересованы в сотрудничестве? 

- В условиях реформ в сфере среднего и высшего образования такое сотрудничество крайне взаимовыгодно. Переход школ на нормативно-подушевое финансирование и введение ЕГЭ, позволяющего подавать документы сразу в несколько вузов, привели к развитию конкурентной среды между образовательными учреждениями. Для школы дополнительные курсы – это возможность  улучшить подготовку учащихся, а для вузов – получить лучших абитуриентов.

- Какую еще пользу способно принести дополнительное образование в школе, проводимое вузами, помимо помощи детям в выборе их будущих профессий?

- Польза эта многообразная, причем независимо от успеваемости ребят. Например, они могут изменить в лучшую сторону свое отношение к учебе. Привлечение в школу первоклассных специалистов способствовало бы и повышению общей культуры подростков. К сожалению, сейчас многие из них лишены в жизни таких «ориентиров», на кого хотелось бы им равняться, кто собственной личностью и увлечением своим делом помогал бы вставать на правильный путь.

Формат занятий в Малой академии способствует развитию навыков проектной работы – а ее, кстати, не хватает не только школьникам, но и взрослым профессионалам.

В целом введение дополнительного образования в подобной форме решало бы не просто отдельные проблемы отдельных детей, но открывало бы ряд возможностей для лучшего и более глубокого понимания друг другом высшей и средней школы к их обоюдной выгоде.

СТОБАЛЛЬНЫЕ ОЦЕНКИ ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ ЧАСТО ЗАВЫШЕНЫ – ЧУБАРИКОВ 

РИА новости  27.02.2010

В начале февраля у первокурсников завершилась первая сессия. Подтверждаются ли высокие баллы ЕГЭ и призовые места на олимпиадах и почему творческий конкурс нужен даже математикам, в интервью РИА Новости рассказал декан механико-математического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Владимир Чубариков. 

- Владимир Николаевич, что можно сказать об итогах зимней сессии у первокурсников? Как учатся получившие на ЕГЭ 100 баллов? 

- Говорить о корреляции результатов учебы в вузе и баллов ЕГЭ не приходится: высокие баллы ЕГЭ – еще не гарантия отличных оценок на экзаменах во время сессии. При этом по результатам декабрьских промежуточных тестов уже были сделаны выводы: нередко человек, получивший на ЕГЭ 100 баллов, учится хуже, чем тот, у кого всего 75-80 баллов. Итоги сессии на мехмате это подтверждают.

Возможно, это связано с тем, что баллы в разных регионах все-таки выставляются неодинаково – не исключено, где-то их намеренно завышают. Кроме того, ЕГЭ – это общий экзамен, он не позволяет определить, есть ли у человека способности и талант для профессии математика. Для этого необходим творческий конкурс.

В МГУ мы устраиваем дополнительные творческие испытания – но их вклад в общую сумму баллов небольшой; также стараемся брать призеров олимпиад. В этом году среди первокурсников факультета таких – две трети.

- А подтверждают ли свои призовые места победители олимпиад?

- К сожалению, не всегда – в прошлом году к ряду олимпиад у нас были претензии; в этом году многие из них исключены из списка дающих льготы при поступлении. Часть первокурсников, сдавших минувшую сессию не очень успешно, прошли по олимпиадам такого сорта.

Дело в том, что организаторы устанавливают слишком большое количество победителей: в некоторых, таких, как олимпиада «Росатома» - их больше тысячи, и это лишает проведение конкурса всякого смысла. Призеров должно быть не больше сотни – как в олимпиаде МГУ «Покори Воробьевы горы!» или московской общегородской, где всего 50-70 первых мест.

- Считается, что творческий конкурс – это для гуманитариев. Какие способности проверяются с его помощью у математика?

- Три составляющих хорошего специалиста – это умение решать конкретные задачи, выстраивать между ними логические связи и использовать интуицию. Первого недостаточно, последнее приобретается с опытом, а вот умение мыслить логически – это то, что нужно развивать в вузе; оно и должно проверяться на творческих испытаниях.

Абитуриент должен показать, что он не просто выучил какую-то теорему, но и способен смоделировать ситуацию, в которой та применяется. Математика без приложения суха и не нужна, и механики, к примеру – это все-таки люди, кто занимается математическим моделированием специальных задач, связанных с техникой, течением жидкостей, газа, и других.

Пять лет обучения на мехмате должны развить аналитическое мышление. Тогда можно работать в любой сфере: не только в научной – преподавателем, но и в прикладной – выпускников часто берут работать в банки, кто-то занимается программированием.

- Можно ли выявить талант уже на первом курсе, или он проявляется позже? И как улучшить качество подготовки сегодняшних абитуриентов? 

- Около 50-60 человек ежегодно поступает к нам из Специализированного учебно-научного центра (СУНЦ) МГУ, куда отбирают детей, уже подтвердивших свой талант и способности к математике. Но из 400 поступающих на мехмат каждый год всегда 200 очень хороших и 200 менее подготовленных. Нужны те и другие. Кто-то может отстать по болезни или другим причинам, кто-то – наоборот, поднять свой уровень, не пропуская лекций и семинаров.

Чтобы улучшить качество подготовки школьника, надо лучше готовить учителя. Хорошо, если у последнего есть наставник, «мастер», каким был, например, академик Колмогоров – это он основал СУНЦ. Я сам учился в этом лицее и преподавал там, будучи аспирантом – и для меня это была большая школа, которая помогла потом преподавать в вузе. Колмогоров всегда проверял, как каждый учитель готовится к проведению урока – смотрел листки с задачами, давал рекомендации.

Сейчас в МГУ тоже планируется проводить своего рода «мастер-классы» для учителей – летом в съезде для переподготовки примут участие 1,5 тысячи педагогов из разных регионов страны.

- В этом году из ЕГЭ по математике будет убрана часть «А» - с тестами, где, как утверждают, была высока вероятность угадывания. Удастся ли повысить качество подготовки школьников таким образом?

- На мой взгляд, это мало что изменит – с помощью ЕГЭ можно решить только одну задачу: выпустить ребенка из школы с более-менее достаточным набором знаний. А отобрать талантливых ребят таким образом невозможно.

ЕГЭ хорош для проверки общего уровня, а на вступительных испытаниях в вузе надо учитывать все достижения за время учебы и больше доверять оценке, которую ставит учитель – ведь он видит то, как ребенок занимается в течение нескольких лет.

ИСТЕК СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК ДЛЯ УЧАСТИЯ В ЕГЭ
100ТВ  28.02.2010

Срок на подачу заявок для участия в едином государственном экзамене истек сегодня. Одиннадцатиклассники и те, кто провалил экзамены в прошлом году, должны были определиться, какие предметы будут сдавать, и подать документы в городские школы. Тем временем первокурсники, поступившие в вузы, по результатам ЕГЭ сдают первую сессию. Долги есть у студентов есть, и даже много.

Чем больше долгов, тем ближе весенний призыв. Студентам одного из ведущих технических вузов о возможной военной службе пришлось задуматься после первой же сессии. Десятки отчисленных студентов, на пересдачу отправилась примерно половина курса. 

Иван, студент 1-го курса:

«Долги есть у сорока процентов, у кого-то - зачет, у кого-то - экзамен. Также есть люди, у которых несколько долгов».

Ни называть свою фамилию, ни упоминать, в каком вузе учится, первокурсник Иван не хочет.  В самом   университете ситуацию с таким количеством  проваливших экзамены тоже пока не  комментируют. И лишь в который раз спрашивают студентов, чему же их учили в школе?

Александр, студент 1-го курса:

«Готовили к ЕГЭ в основном, а оно-то ничего не дало. Тест он и есть тест. Натыкал, набрал определенное количество баллов».

Пенять на ЕГЭ уже поздно. Это первокурсники понимают хорошо, и еще раз попробуют осилить математический анализ и физику.

Сергей Смирнов, проректор по учебной и воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена:

«Результаты ЕГЭ по естественнонаучным дисциплинам были гораздо хуже, чем по гуманитарным. И, что греха таить, государство пошло на уступку и понизило планку ЕГЭ по математике, физике, химии. Это ожидаемый результат, что технические вузы испытывают больше проблем, чем мы».

Своему гуманитарному направлению рады в университете имени Герцена. Здесь сессию тоже ждали с волнением. Теперь могут выдохнуть. Из полутора тысяч студентов двойки на экзаменах получили около ста. Объясняют - штатная ситуация.

Екатерина Бабелюк, заместитель проректора по учебной работе:

«Если говорить об абсолютных цифрах, то у нас с первого курса отчислено 155 человек за академическую неуспеваемость. Это пять процентов. Бюджетное обучение».

А это уже статистика государственного университета. С бюджетного отделения отчислили на пятьдесят первокурсников больше, чем в прошлом году. Зато на платном отделении показатели лучше.  И, в общем, результатами в СПБГУ довольны. Однако в этом учебном году в вузах Петербурга снова ждут перемен.

Владимир Васильев, председатель совета ректоров Санкт-Петербурга:

«Вузу будет разрешено по математике, русскому, химии иметь свои баллы-осечки. Если министерство нам говорит, что меньше 30 баллов принимать нельзя, то учебное заведение может не 30 баллов установить, а 50. В этом году будет происходить не три волны приема, а две. То есть чуть-чуть технология меняется».

Продлить сроки дополнительной сессии - к такому решению пришли в архитектурно-строительном и в университете низкотемпературных и пищевых технологий. Надеются, поможет. А уверены пока в одном - качественнее отбор не стал.

Сергей Смирнов, проректор по учебной и воспитательной работе:

«Конечно, хотелось бы сказать, что в результате ЕГЭ студент стал лучше, пока нет».

Впрочем, первая сессия, добавляют в ВУЗах, - еще не показатель. Стоит проследить, кто доберется до второго курса. И в который раз напоминают студентам - дальше нагрузка будет только расти. Так что с пересдачами лучше не затягивать.

ЕГЭ ВПАЛ В ПОДЗАКОНИЕ
Московский комсомолец  01.03.2010

От Единого госэкзамена освобождена еще одна категория абитуриентов
Сдать обычные вступительные экзамены смогут теперь все закончившие школу до 1 января 2009 года, независимо от выбранной формы обучения: заочной и вечерней, как раньше, или очной. Правда, решение принято лишь на подзаконном уровне: закрепить его законом Госдума отказалась. А значит, надо торопиться поступать сейчас. Подзаконный акт — вещь ненадежная, и в будущем году ситуация может измениться.

До законопроектов об образовании руки у депутатов дошли лишь в пятницу вечером. Но особого желания вникать в суть парламентарии явно не испытывали. Ранее вопрос дважды откладывался из-за нехватки времени. А в этот раз палата успела рассмотреть лишь три законопроекта из шести. И все три отклонила. Что самое забавное — признав дельность многих предложений.

Один из проваленных законопроектов был подготовлен в Совете Федерации “в ответ на обращения, поступающие из всех регионов России”, пояснил глава Комитета по образованию верхней палаты парламента Хусейн Чеченов. Остальные — группой депутатов Госдумы. Но суть их совпадала: “сократить сферу применения ЕГЭ в пользу традиционных технологий проверки знаний”.

Прежде всего депутаты с сенаторами пытались закрепить в законе право выбора формы вступительных испытаний — ЕГЭ или традиционных — за абитуриентами, успешно завершившими обучение по образовательным программам среднего (полного) общего образования или среднего профессионального образования до 1 января 2009 года. Нынешнее законодательство предоставляет его только поступающим на вечернее и заочное отделения.

Другая группа поправок шла дальше. Депутаты предполагали сделать ЕГЭ добровольным — как в качестве итоговой аттестации, так и вступительного экзамена в вуз. При этом ряд экзаменов предлагалось вообще вывести из-под ЕГЭ и сдавать только в традиционной форме. Во-первых, дисциплины гуманитарного цикла — историю, литературу и обществознание, а во-вторых, все профильные предметы на вступительных экзаменах (сейчас такое право имеют только 24 лучших вуза страны).  

Необходимость изменений соавторы объяснили полной негодностью ЕГЭ как инструмента проверки знаний гуманитарного цикла. А заодно высказали сомнения относительно других предметов. В Петербурге, например, сообщила депутат Госдумы Оксана Дмитриева, “18% первокурсников, набранных по результатам ЕГЭ, не смогли сдать первую же сессию. В том числе отмечен случай, когда один из региональных 100-балльников не смог сложить ½ и 0,5”.  

Что же касается распространения права выбора формы вступительных испытаний на всех ребят, закончивших школу до введения ЕГЭ в штатный режим, и в том числе очников, то это лишь восстановит справедливость, подчеркнул Чеченов: “Технике сдачи этого вида испытания их никогда не учили, а потому сдать Единый госэкзамен им очень сложно: нужны не только знания, но и умения. А их-то как раз у выпускников прошлых лет нет”. Не нужен ЕГЭ этой категории абитуриентов и в качестве итоговой аттестации: пусть и в традиционной форме, они ее уже имеют. Так что, как ни крути, Единый госэкзамен для них надо отменять полностью.

Парламентское большинство с последним доводом согласилось. Но оформить его очевидность законом категорически отказалось. По словам зампреда думского Комитета по образованию Гаджимета Сафаралиева, освобождение от сдачи ЕГЭ всех закончивших школу до 1 января 2009 года, и в том числе поступающих на очную форму обучения, уже свершилось. Это положение вошло в приказ о правилах приема на 2010 год, подписанный главой Минобрнауки Андреем Фурсенко и зарегистрированный Минюстом. А потому, дескать, и отдельный закон ни к чему.

Убедить палату, что “права человека в мире принято регулировать законами, а не подзаконными актами” и что “чем больше в стране подзаконных правовых актов, тем больше произвола”, авторам отвергнутых законопроектов так и не удалось. В итоге право выбора формы вступительных экзаменов — традиционную или в виде ЕГЭ — все выпускники прошлых лет таки получили. Но на принципиально разных основаниях: вечерники и заочники — по закону, а очники — на основании подзаконного акта. Таким образом, последних, по словам Чеченова, “снова обидели”.

Закон — вещь относительно прочная и в случае чего может защитить. А вот подзаконный акт — мера ненадежная: слишком уж проста процедура его принятия и слишком велика зависимость от конкретного чиновника. “Вот завтра, например, будет у нас новый министр, — предположил депутат Борис Кашин. — И что будет с ребятами? Вдруг у него будет другая позиция по этому вопросу?” Есть и другой важный момент. В отличие от закона подзаконный акт принимается на ограниченное время (например, правила приема, на которые ссылался депутат Сафаралиев, действительны всего один год). Поэтому всем выпускникам прошлых лет, задумавшим получить высшее образование, стоит поторопиться с поступлением. Судя по упорству, с которым проправительственное большинство Госдумы отказывалось признать их эмансипацию от ЕГЭ законом, она может продлиться недолго.

МЕЖДУ ТЕМ

Как стало известно “МК”, одно из ближайших заседаний президентской комиссии по ЕГЭ будет специально посвящено Единому госэкзамену по гуманитарным предметам, и прежде всего истории и обществознанию. По словам главы комиссии Общественной палаты по образованию Ярослава Кузьминова, “специфика гуманитарных дисциплин такова, что качество знаний по ряду предметов трудно выявить не только по кратким ответам, но даже по эссе Единого госэкзамена”. И если ЕГЭ по истории или обществознанию, по его мнению, могут “сохраниться, то ЕГЭ по литературе должен существовать в виде сочинения”. (Речь, разумеется, идет не о текущем годе. ЕГЭ-2010 комиссия менять не будет.)
ЕГЭ — КТО НЕ УСПЕЛ, ТОТ ОПОЗДАЛ
Известия  01.03.2010

Сегодня—последний день, когда можно заявиться на получение высшего образования в этом году. Заявление на участие в ЕГЭ нужно подать не позднее 1 марта.

Александра Шеромова

В заявлении необходимо указать предметы, которые школьник (или выпускник прошлых лет) намерен сдавать в формате ЕГЭ. То есть выпускник должен примерно определиться, в какой вуз (или ссуз—учреждение среднего специального образования) и на какую специальность намерен поступать. Вузы были обязаны до 1 февраля опубликовать на своих сайтах перечень предметов, необходимых для поступления и, как сказали в Региональном центре оценки качества образования (РЦОК — учреждение, «главное по ЕГЭ» в регионе), никто не жаловался, что какой-то вуз своих правил приема не огласил.

Старшеклассники подают заявление в своих школах, а выпускники прошлых лет—в районных пунктах регистрации по месту прописки (адреса можно найти на официальном сайте «ЕГЭ в Санкт-Петербурге» — ww~w.ege.spb.ru), иностранные граждане — в любом районе. Поэтому пока нельзя сказать, сколько выпускников прошлых лет решились на получение высшего образования: данные стекутся в РЦОК из районов только 2 марта. Зато известно, что в этом году будет меньше школьников, сдающих ЕГЭ.

— Это связано с тем,—объяснила директор РЦОК Евгения Михайлова, — что в силу демографических причин выпускников в этом году будет меньше^чем в прошлом.   

В нынешнем году ЕГЭ проводится по 14 предметам. Два из них выбирать не приходится— это обязательные русский и математика. Остальные экзаменуемый выбирает, исходя из того, что ему понадобится

при поступлении в вуз: литература, химия, физика, биология, география, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский). Из скольких дисциплин набрать свою условную «вступительную корзину», выпускника никто не ограничивает.

— Какие предметы будущие выпускники выбирают чаще, говорить еще рано, — сказала директор РЦОК.—Но по предварительным данным, самый популярный предмет из необязательных — обществознание. Он требуется в вузах на гуманитарных направлениях.

Есть надежда, что технические вузы все же дождутся своего абитуриента: по словам Евгении Михайловой, с поправкой на демографию, в этом году физику и информатику (с прицелом на технический вуз) собираются сдавать в процентном отношении не меньше выпускников, чем в прошлом.

Напомним: для регистрации на ЕГЭ нужно подать документы — заявление в Государственную экзаменационную комиссию СПб; документы, удостоверяющие личность, подтверждающие регистрацию по месту жительства; оригинал документа об образовании и его ксерокопию либо нотариально заверенную копию.

Выпускникам с ограниченными возможностями нужно, помимо заявления, предоставить справку с диагнозом из медучреждения; заключение Городской межведомственной психолого-медико-педагогической консультации—с указанием, что выпускник допускается к сдаче ЕГЭ; справку об инвалидности (если есть).

Для тех, кто до 1 марта подать заявление не успел, есть лазейка: будет еще одна волна регистрации на ЕГЭ. Но в нее сможет нырнуть лишь тот, кто документом докажет, что не подал заявление раньше «по уважительной причине».

ГОВОРЯТ, ЧТО АБИТУРИЕНТАМ ДАДУТ ПРАВО ВЫБОРА
Наша версия на Неве  01.03.2010

В недалёком будущем в России могут открыться независимые центры по приёму единого государственного экзамена (ЕГЭ), не включённые ни в систему школьного, ни в систему вузовского образования. С такой инициативой выступил ректор МГУ Виктор Садовничий. По его мнению, создание нейтральной структуры даст больше прав абитуриентам. В частности, они

получат возможность выбирать, где сдавать экзамен. Ведь, как отметил глава МГУ, школьники сдают ЕГЭ не только в год выпуска. «Такая система в европейских странах работает и позволяет школьникам не быть привязанными к своим учебным заведениям», — подчеркнул Садовничий. Кроме того, ректор вновь напомнил, что ЕГЭ — только «один из секторов контроля над знаниями».
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