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Выставка продолжит серию торжественных мероприятий, посвященных 130-летию со дня рождения Блока, которое будет отмечаться в ноябре 2010 года.

В четверг, 4 марта, в музее-квартире А. А. Блока (ул. Декабристов, 57) откроется выставка фотографа Игоря Лебедева «Петербург Александра Блока».

На выставке представлено 15 работ Игоря Лебедева: фотографии Галерной и Лахтинской улиц, Большого проспекта Петроградской стороны, реки Пряжки и других уголков Петербурга, связанных с жизнью Блока. Настроение, переданное мастером в этих работах, навеяно циклом стихотворений Александра Блока «Вольные мысли».

«Фотографии Игоря Лебедева это не иллюстрация к стихам поэта, а размышление о том, как в современном Петербурге увидеть Петербург Блока», - отметили в пресс-службе городского комитета по культуре. Современая фотоэкспозиция дополнена фотографиями Петербурга начала ХХ века.

Справка MR7:

Игорь Лебедев - известный петербургский фотограф. Работает в области профессиональной фотографии с 1992 года. Автор 32 персональных выставок и участник более 150 групповых выставок (1995-2009). В 2007 окончил Санкт-Петербургский государственный университет культуры и искусств. В настоящее время преподает фотомастерство в Смольном институте Свободных искусств и наук Филологического факультета СПбГУ, сотрудничает с Молодежным образовательным центром Государственного Эрмитажа, руководит детско-юношеской фотостудией.

Работы фотографа хранятся в собраниях Государственного Русского музея, Государственного музея «Царскосельская коллекция», Московского дома фотографии, Фонда «Свободная культура» (Санкт-Петербург), Ярославского художественного музея, Columbus Museum of Art (США), The Norton and Nancy Dodge Collection (США).
НАНОМИНЕРАЛЫ ИЗ ШЛАМА
Наука и жизнь  01.03.2010

Новая технология, предложенная петербургскими учёными, позволит пополнить запасы стратегически важных редких металлов.

Геологи Санкт-Петербургского государственного университета совместно с коллегами из Всероссийского научно-исследовательского геологического института им. А.П. Карпинского (ВСЕГЕИ) разработали новый способ извлечения металлов из отходов горнорудного производства. В России процент извлечения металлов из руды составляет около 65-85%. В европейских странах этот показатель значительно выше, но и там ряд попутных компонентов руды никак не используются. Разделяя минералы на фракции обычного размера, существенно увеличить глубину переработки руды не удаётся. А вот если уменьшить фракции до наноразмеров, можно получить хороший результат.

Петербургские учёные научились выделять из шлама нанофракции размером до 1000 нм. При помощи запатентованной технологии можно значительно пополнить запасы стратегических металлов, используя дешёвое сырьё – ведь порода уже добыта из недр Земли. Традиционные способы предполагают извлечение нанофракций в щелочной или кислотный раствор. Особенность новой экологически безопасной технологии в том, что извлечение нанофракций происходит в водный раствор. Этим методом определяются некоторые химические элементы в концентрациях на 2-3 порядка ниже, чем при традиционном извлечении.

С помощью новой технологии из шлама можно выделять рассеянные элементы, такие как, например, рений (Re). Этот дорогой металл практически всегда в природе встречается в виде примеси в минералах. Чтобы получить один килограмм рения, необходимо переработать огромное количество руды. Благодаря высокой температуре плавления рения (до 3000°С) сплавы с его содержанием – перспективный конструкционный материал для атомной техники. Он также используется в авиационной и нефтеперерабатывающей промышленности.

По мнению Елены Пановой, профессора Геологического факультета СПбГУ, технология открывает новые перспективы для извлечения рения из чёрных сланцев и бокситов.
ГЕОЛОГИ СПБГУ ДОКОПАЛИСЬ ДО СУТИ НАНОМИНЕРАЛОВ
Nanonews.net  01.03.2010

Геологи СПбГУ и ВСЕГЕИ разработали способ извлечения металлов из отходов горнорудного производства. Новая технология позволит увеличить глубину переработки полезных ископаемых и пополнить запасы стратегических металлов.

Вторичное извлечение металлов из нанофракций отходов горнорудного производства – перспективное направление. В России процент извлечения металлов составляет около 65–85%, значит 15–35% остается в отходах. В Европе процент извлечения значительно выше. Но и там ряд попутных компонентов впоследствии не используется. Разделение минералов на фракции обычного размера не позволяет существенно увеличить глубину переработки. Геологи СПбГУ работают с наноминералами размером до 1000 нанометров, что позволяет извлекать очень малые части веществ – нанофракции. При помощи запатентованной авторами технологии оценки содержания редких и рассеянных элементов в горных породах можно значительно пополнить запасы стратегических металлов используя дешевое сырье – ведь порода уже добыта из недр земли.

Традиционные способы предполагают извлечение нанофракций в щелочной или кислотный раствор. Наряду с элементами, которые проявляются в больших количествах, есть те, содержание которых настолько незначительно, что их трудно учитывать в дальнейшей работе. Особенность технологии в том, что извлечении нанофракций осуществляется в водный раствор. Тем самым снижается предел обнаружения ряда химических элементов на 2–3 порядка, то есть можно фиксировать их более низкие концентрации. Появляется возможность работать даже с теми веществами, содержание которых в растворе очень мало.

Нет веществ вредных, нет полезных. Только доза делает яд незаметным. И то, что предел обнаружения какого-либо компонента не позволяет с ним работать, не означает, что его нет. Это как с облучением, – поясняет Елена Панова, профессор Геологического факультета СПбГУ, – Все боятся получить большую дозу, но забывают, что кумулятивный эффект не менее страшен, чем единовременный.

Новая технология позволяет выделять группы рассеянных элементов, таких как, например, рений (Re). Этот дорогой металл практически всегда встречается в природе лишь в виде примеси в минералах других элементов. Благодаря высокой температуре плавления рения (до 3000°) сплавы с его содержанием – перспективный конструкционный материал для атомной техники. Будущее этого металла также связывают с нефтеперерабатывающей промышленностью и с нефтехимией.

Необходимо переработать огромное количество руды, чтобы получить хотя бы килограмм рения. Благодаря экологически безопасному способу извлечения нанофракций горных пород весь рений выходит в водный раствор, где его содержание становится очень велико. Это открывает новые перспективы для его извлечения из черных сланцев и бокситов – говорит Елена Панова.
ЗАЧЕТКА В КОНВЕРТЕ
Ирина Ивойлова, Марина Агронович

Российская газета  02.03.2010

Останется ли в стране заочное образование?
Санкт-Петербургский госуниверситет объявил о том, что с 2010 года не будет принимать студентов-заочников. Причина, по словам официальных представителей СПбГУ, - низкое качество образования на заочном отделении, которое, как сказано в заявлении вуза, «досталось в наследство от 1930-х годов».

В прошлом году в СПбГУ поступили всего 105 студентов-заочников. Они получат возможность доучиться, но нового набора уже не будет.

Так что, заочное образование себя изжило? Вопрос не однозначный. По крайней мере, мнения высказываются прямо противоположные. Кстати, в числе противников этого вида обучения и ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий. «Дать фундаментальную научную подготовку заочно невозможно ни в одной из областей знаний», - убежден он. Показательно, что в МГУ, кроме факультета журналистики, заочников нигде больше нет.

А вот Наталия Мекеко, завкафедрой иностранных языков и культуры речи Академии экономической безопасности МВД, напротив, твердо уверена: если Россия переходит на систему непрерывного образования, то без заочного не обойтись. Аргументы - в ее докторской диссертации по методике преподавания на заочном отделении.

- Средний возраст выпускников дневных отделений вузов - 22-23 года, а работать надо до 60 лет.

Куда пойти учиться, чтобы повышать квалификацию или менять профессию? Естественно, на заочное, - рассуждает Наталия Михайловна.

Что же касается качества образования без отрыва от работы, то и тут она с Виктором Садовничим готова поспорить:

- Учебные планы одинаковые. Да, основной упор у студентов-заочников сделан на самостоятельную работу, но 10 процентов времени - это занятия с педагогом. Я преподаю много лет и вижу, что слушатели заочных отделений подготовлены гораздо лучше, чем, к примеру, платники. А мотивированы значительно больше, чем учащиеся дневных отделений.

Среди слушателей заочного отделения академии много тех, кто несет службу в «горячих точках». Случается, иной раз не успевают на сессию. Потом пишут объяснительные: «Принимал участие в боевой операции...» Заочное отделение для них - единственный способ стать дипломированными специалистами.

А спортсмены? Если бы не заочка, наши прославленные Татьяна Тарасова, Петр Болотников, Ирина Роднина, Александр Зайцев, Мария Бутырская, Вера Звонарева, Ирина Слуцкая, скорее всего, остались бы без высшего образования. Российский госуниверситет физической культуры, спорта и туризма (РГУФКСиТ) готовит заочников уже 65 лет. Его проректор и одновременно директор Института заочного и дистанционного обучения Владимир Сячин помнит почти всех студентов. Еще бы: большинство из них - чемпионы, в том числе олимпийские. Для таких даже на заочном отделении предлагают индивидуальный план обучения - в рамки обычного им вписаться сложно. О дневном отделении и речи нет. Ирина Слуцкая попробовала и тут же перевелась на заочное. Так что Владимир Дмитриевич даже не сомневается: если есть хоть один желающий учиться заочно, такая возможность должна быть.

- Среди наших выпускников не только олимпийские чемпионы, но и доктора наук, - говорит он. - Востребовано платное заочное обучение, второе высшее в заочной форме. Среди тренеров есть те, кто окончил технические вузы, и им надо получить профильное образование. У нас разработаны новые курсы с применением дистанционных технологий - по нацпроекту «Образование» мы получили почти тысячу компьютеров и сейчас их активно используем.

Если и есть проблемы с заочкой, то они, по мнению Владимира Сячина, вовсе не в низком качестве образования, а в «оргвопросах». Скажем, заочник должен присутствовать в вузе примерно 40-50 дней в году. Раньше работодатели отпускали студентов на сессию и оплачивали им учебный отпуск (как того требует закон). Сейчас это большая редкость, хотя закон не изменился. Большинство студентов на время сессии вынуждены брать дни за свой счет или оформлять обычный отпуск. Чего греха таить, даже госпредприятия часто нарушают закон и не отпускают студентов на учебу. «И что тогда делать? - Владимир Дмитриевич вздыхает. - Продлевать сессию».

Еще одна беда - нехватка мест в общежитиях. Из-за ЕГЭ число иногородних студентов дневных отделений резко выросло. Метод «уплотнения» в общежитиях не действует - всех уплотнили еще в сентябре. В Университете физкультуры, к счастью, общежитий хватает, а вот Академии МВД пришлось договариваться с одним из подмосковных пансионатов и селить туда слушателей. Ночь в пансионате - 500 рублей плюс проезд и питание.

Противники заочки говорят: зачем нужна эта отжившая форма, если есть дистанционное обучение? Плюсы налицо - не надо ездить на сессии, брать отпуск, тратиться на книги. Компьютер и выход в Интернет - вот и все, что нужно.

Сторонники возражают: а как убедиться, что работу выполнил именно этот студент, а не его более подготовленный товарищ? Без личного контакта с педагогом все равно не обойтись. Можно, конечно, устраивать видеоконференции, как это делается в некоторых продвинутых московских дистанционных школах для инвалидов. Там за счет города всем ученикам установили дорогостоящую технику, подключили программы. Но от обычных уроков все равно не отказались.

- Понятия дистанционного образования в законодательстве нет. Можно говорить о заочном обучении с применением дистанционных технологий, - заявляет начальник отдела высших учебных заведений Рособразования Сергей Игнатьев. - Если десять лет назад на заочных отделениях учились миллион студентов, то сейчас - в два раза больше. У нас работает три заочных специализированных вуза. В прошлом году на заочные отделения было принято 434 тысячи человек, большинство - выпускники техникумов и колледжей. Но и у вчерашних школьников интерес к заочному обучению есть, студентами стали 133 000 выпускников.

Государству заочники выгодны, их подготовка требует меньше вложений - не надо платить стипендию, обеспечивать общежитием. Если, к примеру, студент дневного отделения «стоит» 90 тысяч рублей в год, то заочник - всего 45 тысяч рэ. А для того чтобы повысить мотивацию к учебе, можно ввести на бюджетные места ограничение - принимать, как и раньше, только тех, кто работает по специальности.

Есть опасения, что некоторые вузы последуют примеру Санкт-Петербургского университета и закроют заочные отделения - такое право у них есть. А вот сумеют ли потом так же быстро открыть набор для желающих, найти кадры, восстановить программы с учетом требований экономики и рынка труда - большой вопрос.

мнение

Владимир Бухмин, проректор Приволжского федерального университета, Казань:

- У нас в университете есть и заочное, и вечернее отделения. Я поддерживаю ректора МГУ Виктора Садовничего, что для фундаментальных, технических специальностей они не годятся. Тем не менее от заочного отделения пока нельзя отказываться, хотя некоторые деканы призывают к этому. Оно, если хотите, решает не только образовательные, но и социальные задачи. Сохранять его надо на гуманитарных специальностях - исторических, филологических, педагогических. И обязательно дополнять дистанционными технологиями. Полностью дистанционное обучение не может заменить заочную форму. Дистанционное образование подходит для переподготовки, повышения квалификации. А для получения полноценного высшего образования требуется живое общение с педагогом. На одной из конференций, где собралось много вузовских работников, я спросил у одного из тех, кто специализируется на дистанционных технологиях: «А как вы проверяете работы?» Ответа не получил.

Я не против дистанционного обучения, но его надо дополнить установочными лекциями. И в дипломе указывать, как получено образование - очно, заочно, дистанционно. К сожалению, это предложение многие встречают в штыки. Даже наши филиалы не желают указывать, что человек прошел обучение не в головном вузе.

Владислав Захаревич, ректор Южного федерального университета:

- Если бы у нас дистанционные методы образования и так называемый e-learning были развиты на таком же масштабном уровне, как заочное обучение, то от последнего можно было бы отказаться. Но, увы, этого нет, все в «зачаточном» состоянии. В некоторых вузах и вовсе не знают, что такое «e-learning». Поэтому совсем отказываться от «заочки» на данном этапе нельзя.

Сегодня во многих вузах, в том числе и в нашем, существуют дистанционные курсы. Диплом после такого обучения - обычный. Но сегодняшним законодательством, к сожалению, такой вид обучения толком не регулируется. Большинство вузов его используют по отдельным курсам и направлениям, а законодатель боится его приравнять к обычному образованию. Это понятно - слишком неравномерно сегодня качество подобных курсов. Кто-то действительно дает знания таким образом, а кто-то просто зарабатывает деньги.

Подготовили Ирина Борисова и Мария Агранович

Число учащихся в заочных вузах

Всероссийский заочный финансово-экономический институт - 83 000.

Российский заочный институт текстильной и легкой промышленности - 12 923.

Северо-Западный государственный заочный технический университет - 8 759.

Из истории вопроса

В 1920 году в стране появились заочные курсы иностранных языков, строительства и связи. В конце 20-х годов были открыты первые заочные индустриальные институты.

В США и Европе заочное обучение создавалось, как правило, для предоставления возможности обучаться лицам с физическими недостатками, не имеющими среднего образования. Дипломы заочного образования сейчас там расцениваются ниже, чем дипломы очных форм обучения. В вузах США, например, выпускник-заочник может получить только степень бакалавра. Зачеты у заочников принимаются не больше чем по половине учебного плана. Остальную часть придется пройти очно в течение летних сессий и только после этого сдать финальный экзамен.

УПРАВЛЕНЦЫ ГОВОРЯТ НА САНСКРИТЕ
Анна Джанибекова

Деловой Петербург  02.03.2010

Выпускник восточного факультета СПбГУ Игорь Тоноян-Беляев открыл школу по изучению санскрита, использовав западную идею, что на этом языке можно не только читать, но и говорить.

Игорь Тоноян-Беляев, выпускник факультета философии и политологии СПбГУ и восточного факультета, решил продвигать санскрит в массы и организовал Школу классических языков и индо-тибетской культуры «БРАХМАВИД».

«Санскрит пытались в Петербурге преподавать многие. Я использовал идею, которая активно применяется на Западе, что на этом языке можно не только читать тексты, но и разговаривать», -- рассказывает Игорь Тоноян.

Идее преподавать санскрит предшествовала 7-месячная поездка по Индии, где он изучал тексты и консультировался со знатоками индийской грамматики. «В Индии, Японии и на Западе санскрит переживает сейчас ренессанс. В Индии, например, на нем говорят более 100 тыс. человек, есть разнообразные курсы и факультативы», -- говорит Игорь Тоноян. Для преподавания он привлекает еще двух учителей и арендует помещение 30 м2, платя почасовую аренду 500 рублей в час. Сейчас в его школе учится 25 человек—в основном это управленцы и люди, занимающиеся интеллектуальным трудом, которые используют санскрит как тренажер для ума, а также любители йоги, индийских танцев и т.д. По подсчетам бизнесмена, в Петербурге около 25 тыс. человек, которые могли бы заинтересоваться изучением санскрита. «Идея по преподаванию редких языков успешна: в Петербурге эта ниша никем не занята, а люди, которым это интересно, в пятимиллионном городе найдутся», -- говорит Ирина Следьева, генеральный директор AcademConsult.

«СОГАЗ» СТАЛ БЛИЖЕ К МЕДИЦИНЕ
Георгий Карчик

Деловой Петербург  02.03.2010

Спустя полгода после образования Северо-Западной дирекции «СОГАЗа» там начались перестановки. Глава филиала Игорь Акулин назначен заместителем директора нового медцентра.

Вице-президент «СОГАЗа» Дмитрий Филатов сообщил «ДП» о перестановках, заявив, что новый директор филиала будет назначен в первой половине марта. Исполняет обязанности директора Эдуард Яблоков, бывший топ-менеджер «Шексны», которая была поглощена «СОГАЗом» год назад.

Новый медцентр «СОГАЗа» разместится на месте Городской больницы №5, здание было передано страховщику городской администрацией в 2005 году. Ремонт длился 5 лет, открытие запланировано на апрель текущего года. Клиника займет площадь 3,5 тыс. м2, на оставшихся 3,8 тыс. м2 разместятся компании группы «СОГАЗ». Главврачом медцентра назначен завкафедрой медицинского факультета СПбГУ Андрей Обрезан. Гендиректором—Дмитрий Мандрыга, директор по развитию УК «Абросия» (структура банка «Россия»).

Ранее сообщалось, что общий объем инвестиций в проект составил около 1,8 млрд рублей. Закуплено оборудование на 1 млрд рублей. В штате медцентра будут работать около 400 специалистов, центр рассчитан на обслуживание до 450 пациентов в день.

Ожидается, что основную их часть будут составлять клиенты «СОГАЗа», а также частные клиенты.

«Для страховщика такой большой и дорогой медцентр экономически скорее нецелесообразен, это долгосрочные вложения, более влияющие на репутацию», -- считает генеральный директор «Авесты» Сергей Сафронов.

Л. Вербицкая, президент СПбГУ
ЗАСЛУГИ ПЕРВОГО МЭРА ПРИЗНАЮТ ПОСМЕРТНО
Леонид Стогов

Закс.ру  01.03.2010

Совет фракций Законодательного собрания обсудил проект поправок в закон «О звании «Почетный гражданин Санкт-Петербурга», предполагающий возможность посмертного присвоения этого звания. В ЗакСе не скрывают, что собираются сделать почетным гражданином первого мэра Анатолия Собчака. О нем вспомнили после того, как Дмитрий Медведев и Владимир Путин тепло отозвались о своем учителе.

Группа почетных граждан внесла документ в ЗакС в пятницу, 27 февраля. Законопроект вводит возможность присваивать звание «Почетный гражданин Петербурга» посмертно и наделяет этим правом группу из трех или более почетных граждан. Подписи под документом поставили гендиректор ГУП «Адмиралтейские верфи» Владимир Александров, гендиректор ОАО «Метрострой» Вадим Александров, народная артистка СССР Ирина Богачева, президент СПбГУ Лариса Вербицкая, митрополит Петербургский и Ладожский Владимир, писатель Даниил Гранин, олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Любовь Егорова, гендиректор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов, заслуженный мастер спорта СССР Тамара Москвина и генеральный конструктор ЦКБ «Рубин» Игорь Спасский.

Напомним, что традиция существовала в императорском Петербурге и была возобновлена именно мэром Анатолием Собчаком в 1993 году. Сначала звание присуждалось распоряжением мэра или постановлением петербургского правительства, а в 1995 году был принят закон о почетных гражданах. В 1994 году это звание было посмертно присвоено поэтессе Ольге Берггольц. Действующий закон предполагает присвоение звания «ныне здравствующим гражданам РФ, других государств, а также лицам без гражданства».

Одновременно почетные граждане внесли представление о присвоении в 2010 году звания почетного гражданина Петербурга Анатолию Собчаку. В этом году Законодательное собрание будет выбирать почетных граждан 26 мая.

Под законопроектом отсутствует подпись еще одного почетного жителя — премьера Владимира Путина, но нет сомнения, что он мысленно рядом с подписантами. В день 10-й годовщины со дня смерти Собчака, 20 февраля, на церемонии памяти первого мэра к окружению Людмилы Нарусовой сначала присоединился Дмитриий Медведев, а потом премьер Владимир Путин. Оба выпускника юрфака ЛГУ тепло отзывались о профессоре Собчаке.

Спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов сообщил, что документ будет рассмотрен в первом чтении уже в ближайшую среду, отметив, что сам будет голосовать за кандидатуру Собчака. По его мнению, «имя первого мэра уже навеки вписано в историю Санкт-Петербурга его делами, и это является достаточным основанием для того, чтобы присвоить ему высокое звание почетного гражданина».

В то же время Тюльпанов отметил, что во втором чтении редакция законопроекта, предложенная почетными гражданами, может быть подкорректирована. Спикер считает, что присваивать звание посмертно можно только в исключительных случаях. «Мы все-таки заинтересованы в том, чтобы наши почетные граждане были активными людьми, готовыми выступать с законодательными инициативами, готовыми своим примером воспитывать в горожанах чувство патриотизма, способными к дальнейшему прославлению нашего великого города».

Таким исключительным случаем в этом году стало посещение кладбища первыми лицами государства, которые могли напомнить губернатору, что Анатолий Собчак до сих пор не является почетным гражданином Петербурга.

«Приехали два больших начальника из Москвы и отдали дань уважения тому, кто помог сделать им карьеру, вывел на самый верх», — объясняет инициативу лидер фракции КПРФ Владимир Дмитриев. Депутат напомнил, что и Путин, и Медведев были членами команды Собчака. Он с удивлением узнал, что под документом подписалась и его коллега по фракции КПРФ Любовь Егорова.

Председатель комитета по законодательству Виталий Милонов не считает, что почетных граждан организовал Смольный: «Не думаю, чтобы Матвиенко звонила правящему архиерею», — сказал он.

Но лидер фракции «Справедливой России» Олег Нилов не исключает «просьбы со стороны исполнительной власти».

Многие депутаты против изменения закона под Собчака. Владимир Дмитриев считает непорядочным, когда закон меняется под одного человека. С ним согласен член ЛДПР, вице-спикер ЗакСа Геннадий Озеров: «Я против изменения закона под конкретную личность». Представитель «Справедливой России» Анатолий Башкирев не видит необходимости в срочном изменении закона. «Я бы не стал менять законодательную базу под конкретного человека», — говорит он.

Ему отвечает Виталий Милонов, по мнению которого, срочность принятия законопроекта связана с началом выдвижения кандидатур почетных граждан. «К тому же в этом году отметили десять лет со дня смерти Собчака, которого давили-травили криминальные силы и нехорошие люди», — говорит единоросс.

Депутаты петербургского парламента, которым предстоит принимать законопроект, а потом и выбирать почетных граждан, разделились во взглядах на время правления Собчака. Причем линия раздела проходит не по партийной принадлежности, а уходит корнями в далекие 90-е. Слишком неоднозначной личностью был Анатолий Собчак, и далеко не все приверженцы Путина разделяют его мнение о бывшем учителе.

В своей оценке Собчаку Владимир Дмитриев решил сослаться на мнение неких специалистов-хозяйственников, которые считают, что Собчак был самым слабым мэром и привел городское хозяйство в полный упадок. Коммунист не берется рассуждать, каким политиком, человеком и юристом был Собчак. Дмитриев лишь утверждает, что город нанял Собчака как хозяйственника. «Если бы потом многое не исправил Владимир Яковлев, неизвестно, в каком городе мы бы сейчас жили», — говорит депутат.

Геннадий Озеров вспомнил, что во времена Собчака работал депутатом райсовета, когда «дороги были разбиты, а город разрушен», и не будет поддерживать ни законопроект, ни кандидатуру первого мэра. По мнению Озерова, у Собчака хорошо получались заявления с трибуны в 90-х годах, в отличие от управления городским хозяйством.

Даже дисциплинированный лидер фракции «Единая Россия» Вячеслав Макаров, обычно поддерживающий Тюльпанова во всем, отделался кратким «без комментариев».

Виталий Милонов, наоборот, считает, что «кого же еще делать почетным гражданином, как не Анатолия Александровича: Петербург динамично развивался до 1996-го и после 2003 года, когда им управляли такие люди, как Валентина Матвиенко и Анатолий Собчак».

Депутат Владимир Гольман поддерживает инициативу и будет голосовать за законопроект и кандидатуру Анатолия Собчака. «Это уникальная личность, которая очень много сделала для города», — считает Гольман, отмечая, что «Собчак представлял эпоху романтического демократизма».

«Надо подождать еще год, все взвесить, а так можно присваивать звания всем ушедшим людям, начиная с Петра, который построил наш город», — говорит Анатолий Башкирев. По его словам, люди, работавшие с Собчаком, высказывались о нем очень противоречиво.

ЗАКОН О ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАНАХ ПЕТЕРБУРГА ПОДПРАВЯТ ПОД СОБЧАКА
Лента.ру  01.03.2010

Группа почетных граждан Санкт-Петербурга обратилась в городское законодательное собрание с предложением изменить закон о присвоении этого звания с тем, чтобы им можно было награждать посмертно. Как сообщает Фонтанка.Ру, та же группа предложила присудить это звание покойному первому мэру Петербурга Анатолию Собчаку.

Инициативную группу составляют писатель Даниил Гранин, певица Ирина Богачева, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, шестикратная олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Ольга Егорова, митрополит Петербургский и Ладожский Владимир, тренер по фигурному катанию Тамара Москвина и руководители крупнейших предприятий города - Владимир Александров («Адмиралтейские судоверфи»), Вадим Александров («Метрострой»), Феликс Кармазинов («Водоканал»), Игорь Спасский (ЦКБ «Рубин»).

По действующему городскому закону, кандидатов на звание «Почетный гражданин Петербурга» могут выдвигать губернатор города, председатель городского законодательного собрания, другие почетные граждане и зарегистрированные общественные объединения. При этом выдвигать можно только здравствующих людей. Окончательный выбор остается за парламентом города. Голосование по очередным кандидатурам назначено на 26 мая.

По информации «Фонтанки», в 2010 году выдвинуты кандидатуры директора Эрмитажа Михаила Пиотровского, ученого Людвига Фаддеева, врача Юрия Астахова и Анатолия Собчака. Спикер законодательного собрания Петербурга Вадим Тюльпанов заявил, что парламентарии намерены оперативно поправить закон и что он лично будет голосовать за Собчака.

До сих пор лишь раз звание «Почетный гражданин Петербурга» было присвоено посмертно - поэтессе Ольге Берггольц (умерла в 1975 году) распоряжением как раз Анатолия Собчака.

Как пишет «Фонтанка», ряд депутатов петербургского законодательного собрания выступают против правки закона «под Собчака». Издание отмечает, что это уже не первый случай, когда закон о присвоении почетного звания оперативно правят или попросту игнорируют. Например, в 2006 году тогдашнему президенту России Владимиру Путину звание было присвоено не в День города, как положено, а позже.
МГУ
НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПО НАНОТЕХНОЛОГИЯМ МГУ ИМ. М.В.ЛОМОНОСОВА ПРОВОДИТ ЛЕКЦИИ «СОВРЕМЕННАЯ НАНОАНАЛИТИКА: ОТ АТОМОВ И МОЛЕКУЛ ДО ЖИВЫХ КЛЕТОК»
Nanonews.net  01.03.2010

Научно-образовательный центр по нанотехнологиям Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова приглашает всех желающих прослушать лекции «Современная наноаналитика: от атомов и молекул до живых клеток», лектор — профессор И.В.Яминский, лекция состоится во вторник 02.03.2010 и «Физика наноустройств. Устройства оптоэлектроники и наноэлектроники», лектор — член-корреспондент РАН, профессор Д.Р.Хохлов, лекция состоится в четверг 04.03.2010. Лекции читаются в 17:30–19:00 в аудитории 01 Главного здания МГУ.

АЛЛО, ЭКЗАМЕН?
Мария Агранович

Российская газета  02.03.2010

Стартует радиотур конкурса «Стань журналистом!»

Обед за 100 рублей или где студенту есть хорошо

Староверова Екатерина

№, 02 Марта 2010г.

«Труд» выяснил, в каких студенческих столовых можно вкусно и сытно пообедать, не разориться и не отравиться

Во время кризиса студенческая столовая может стать спасением для студента. Дешевая, но вкусная еда не даст умереть с голода и поможет протянуть долгие академические часы. Мы решили разобраться, в каких столовых обедать вкуснее и бюджетнее всего.

Как определить, что в столовой можно спокойно пообедать и получить от этого удовольствие? Присмотритесь к публике. Если среди едоков есть преподаватели, смело хватайте поднос, ложку и вилку.

Эта примета действует безотказно, точно так же, как похожая, актуальная для заграничных поездок: хочешь вкусно и недорого поесть — посмотри, где сидят местные.

Меню в нынешних студенческих столовых куда разнообразнее, чем 20–30 лет назад. Здесь и выбор выпечки, и несколько видов салатов, гарниров и основных блюд.

1.
ВГИК

Как и полагается в творческом вузе, столовая во ВГИКе больше похожа на молодежное кафе: светлая мебель, легкие занавески, интересный набор блюд.

Например, есть блюда «в горшочке» — суп или жаркое, которые стоят около 50 рублей. Большой выбор булочек: они продаются отдельно, в буфете, где можно также купить свежесваренный кофе за 40 рублей.

В институте учится много ребят из регионов, которые живут в общежитии, а поскольку нагрузки в вузе очень серьезные, то кормиться в столовой приходится несколько раз в день. Особенно это актуально для актеров: ребята трудятся в институте до позднего вечера. На первых курсах большая часть занятий связана с физическим трудом — фехтование, хореография. Поэтому руководство вуза опросило студентов, и те признались, что хотели бы есть кашу по утрам. Теперь у них есть бесплатная каша до 11 утра, причем каждый день разная. Когда мы пришли в столовую, раздавали манную.

Есть и комплексный обед за 80 рублей. Это первое, второе блюдо — гарнир, горячее, а также салат, хлеб и компот.

Плотно пообедать за 80 рублей — этим даже «Макдоналдс» похвастать не может.

2.
МГУ
В главном вузе страны и столовая самая большая. В центральном корпусе, например, их несколько: две большие, по 250 мест, и еще две по 100 мест.

Еще есть буфеты, где тоже можно купить и бутерброд или булочку, и горячее.

Столовая № 1 в главном корпусе — это большой зал с колоннами, где обедают и студенты, и преподаватели. Здесь почти всегда очень людно, а в паузах между парами даже возникают очереди, но очень быстро рассасываются, так как обслуживают здесь невероятно быстро.

В столовой МГУ есть и дешевые, и дорогие блюда. Среди салатов, которых здесь более десяти, цены колеблются от 11 до 64 рублей.

Первые блюда стоят традиционно недорого — около 15–30 рублей. Больше всего разница видна на горячих блюдах — от почти 20 рублей за тушеную капусту до 84 рублей за филе форели.

Отдельная история — это выпечка и десерты. В МГУ есть свой кондитер, все пирожные и булочки готовятся прямо здесь. Только сладких рулетов здесь четыре вида — средняя цена 15 рублей.

Меню на 100 рублей в МГУ выглядит так: суп-пюре из моркови, овощной салат (морковь и редька), куриная поджарка с картошкой, хлеб и компот из груш.

МГУ занял второе место лишь потому, что здесь нет бесплатных каш по утрам и настолько большого ассортимента блюд, как во ВГИКе.

3.
МИСиС

В отличие от многих вузов, в Московском институте стали и сплавов еду готовит компания «Росинтер».

Но и здесь вполне можно пообедать на 100 рублей. Салаты стоят 15–35 рублей, супы — 20–30 рублей, горячее — 45–75 рублей, гарнир — от 15 рублей.

Есть еще и блюдо дня, которое стоит около 90 рублей. В тот день, когда мы посетили столовую вуза, это были фетучини.

Многие студенты МИСиСа берут только первое и мини-пиццу. Она стоит 25 рублей. Этого вполне достаточно, чтобы насытиться, и умеренно по цене.

Нам обед в вузе обошелся в 105 рублей, можно было бы и дешевле, но тогда без салата или компота. Еда вкусная, а вот цены немного выше, чем в вузах, занявших первые две строчки рейтинга.

4.
МГТУ имени Баумана

Большая часть столовых и закусочных в МГТУ находится на втором этаже. Среди студентов этот коридор, где что ни вход, то помещение с едой, носит название «обжорный ряд».

Здесь есть и несколько столовых со стойками-раздачами и буфетом, блинная и пельменная. В последней порция пельменей обойдется в 30–40 рублей. А в блинной, в которой блинчики жарятся на специальных больших сковородках, можно поесть и за 15 рублей. Примерно столько стоит самый недорогой блин — со сметаной.

Работники столовой жалуются: будущие инженеры редко берут первое блюдо. Ребята чаще всего налегают на горячее и берут несколько гарниров. Много перекусывают.

«Они приходят на занятия и всегда что-то жуют», — признаются преподаватели. Выбор выпечки в вузе достаточно большой — пирожки стоят около 10 рублей. Но есть блюда и побольше: кулебяка — 24 рубля, а можно купить и лазанью за 21 рубль.

В Бауманке вполне можно пообедать за 100 рублей, правда, в этом случае вам придется взять полпорции супа и не слишком привередничать со вторыми блюдами. Хотя курица с гречкой — не самый худший вариант, тем более для студентов.

5.
Финансовая академия при правительстве РФ

Столовая в центральном здании академии на станции метро «Аэропорт» выглядит вполне подходящей для будущих банкиров и финансистов: тяжелая мебель, основательные столы и бардовые гардины.

Однако цены радуют глаз: самая дорогая холодная закуска, заливное из языка, стоит 40 рублей. Салаты — до 30 рублей.

Четыре вида первого блюда — борщ, суп с фрикадельками, суп-пюре из курицы и перловый суп с лисичками. Все не более 25 рублей.

Горячие блюда подаются с соусами, рыба, как и полагается, с «Тар-тар». Котлета — с острым «Ткемали».

На 100 рублей можно взять самое дорогое первое — борщ за 25 рублей, винегрет, одно из самых дорогих горячих блюд — филе индейки с ананасами за 56 рублей, пюре за 7 рублей.

И в завершение — отвар шиповника за 5 рублей против гриппа.

Минусы столовой — в нее просто так с улицы не попадешь, во время перерывов между парами возникает очередь.

6.
Высшая школа экономики

Мы побывали в столовой в корпусе на улице Мясницкой. Там обедают не только студенты и преподаватели, но и участники конференций, которые проходят в ГУ-ВШЭ едва ли не каждый день.

«Здесь большой выбор салатов и соков», — говорят студентки экономического факультета. На столе у каждой — суп и салат. Это стандартное меню для студенток, которые либо еще худеют, либо уже не хотят вновь полнеть.

Одни из самых популярных салатов — «Цезарь» и крабовый — расходятся влет, многие берут и горячее, тем более что выбор достаточно большой: более десяти блюд, от пшенной каши с тыквой за 22 рубля и сосисок за 28 рублей до свиной отбивной за 75 рублей.

В ГУ-ВШЭ есть комплексный обед, его берут очень многие студенты и преподаватели, а стоит он 110 рублей. Нам достался такой: морковь со сметаной, борщ, куриная котлета и рис, компот и хлеб.

Минусы: до столовой неудобно добираться тем студентам «вышки», которые учатся в других корпусах, кроме того, цены хоть и невысоки, но и порции не слишком большие. Перекусить на 100 рублей удастся, наесться — вряд ли.

7.
РГГУ

Столовая в РГГУ находится в большом зале. Чтобы туда попасть, надо спуститься по лестнице, а перед этим с высоты можно окинуть взглядом все столики и сидящих за ними студентов.

Здесь очень красивые стойки для раздачи — большие, стальные и основательные. На 100 рублей можно разгуляться. Например, взять на второе самое дорогое блюдо — печень чуть больше чем за 40 рублей.

Суп будет стоить 15–25 рублей, примерно во столько же обойдется салат.

«В последнее время студенты ударились в рис, стали чаще брать его в качестве гарнира», — говорят в студенческой столовой. Влияние японской кухни очевидно.

«Мы в столовой учимся, едим по несколько раз в день», — признаются студенты факультета управления. В день ребята съедают по 2–3 порции второго, выпивают несколько компотов — получается по 200 рублей с носа. На меньшую сумму за целый день просто не наешься.

8.
ВЗФЭИ

Столовая в этом институте работает аж до 19 часов: многие студенты учатся допоздна. Буфет открыт до 9 вечера. Причем посетить столовую можно не только в будни, но и в выходные дни.

Пообедать здесь можно за 60 рублей. Именно столько стоит такой набор блюд: суп, капустный салат, печень, пюре, чай и хлеб.

Максимально дорогой обед обойдется в 140 рублей.

На 100 рублей можно взять борщ, селедку под шубой, рыбу с тушеной капустой, кисель и хлеб.

«В столовой нам больше всего нравятся котлеты», — говорят студентки 1-го курса специальности «финансы и кредит». Обед у них выходит на 70 рублей.

Девушкам есть с чем сравнивать: в колледже, где они учатся параллельно с вузом, в столовой подают замороженную пиццу. Хорошо, что еще в микроволновке греют.

Молодые люди не настолько довольны едой и порциями. По их мнению, чтобы наесться, надо отдать 150, а то и 200 рублей. Для студентов это деньги, учитывая то, что подкрепляться надо каждый день.

Впрочем, последнее место среди лучших столовых объясняется очередями и жалобами части студентов на качество питания. Хотя нашим корреспондентам качество как раз очень понравилось.

Правила еды

1. Хотите наесться быстро и дешево — возьмите два самых простых гарнира, одно основное блюдо и двойную порцию хлеба плюс сладкий чай. Не слишком полезно, зато точно победит голод.

2. Для тех, кто хочет похудеть, но не может при этом не есть, совет простой — берите несколько разных салатов. Один овощной, один из морской капусты, один оливье или любой другой. Так вы на время притупите голод, а организм получит все необходимые витамины.

3. Главная беда студенческих столовых — скорость потребления обедов. Чем быстрее вы едите, тем хуже вам потом будет. Казалось бы, истина прописная, но вот как она подтверждается самими работниками столовых. «Мы давно заметили, что те, кто быстро обедает, потом еще два-три раза заглядывают за бутербродами и обязательно соком. Они не наедаются даже очень плотным обедом. Все потому, что толком его не разжевывают и он не усваивается. Приходится проталкивать водой».

Где как кормят

68 рублей — и сытный обед в столовой ВГИКа вам обеспечен

86 рублей придется заплатить за полный обед в столовой МГУ
105 рублей стоит такой обед в МИСиСе

110 рублей — набор из супа, печени с соусом, салата и компота в МГТУ имени Баумана

130 рублей надо отдать за комплексный обед в Финансовой академии

140 рублей стоит обед в столовой ГУ-ВШЭ на Мясницкой улице

100 рублей за такой набор продуктов придется отдать в РГГУ

150 рублей — плата за вот такой обед в столовой ВЗФЭИ

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

14 ВЫСОКОПОСТАВЛЕННЫХ ЧИНОВНИКОВ, В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ, ПРИМУТ УЧАСТИЕ В КАМЧАТСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ГДЕ ОБСУДЯТ ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ПРОЕКТ "НАША НОВАЯ ШКОЛА"

Интерфакс, 01.03.2010

Конференция, которая пройдет 2 марта, обещает стать главным событием года в жизни камчатской системы образования, сообщили агентству "Интерфакс-Дальний Восток" в понедельник в пресс-службе Законодательного Собрания Камчатского края, по инициативе которого пройдет конференция.

"В составе делегации: Президент российского союза ректоров, ректор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, вице-президент РАН, академик Виктор Садовничий; заместитель министра образования и науки РФ Исаак Калина; председатель комитета Госдумы по образованию Григорий Балыхин и другие, всего - 14 человек", - сообщила агентству "Интерфакс-Дальний Восток" в понедельник куратор конференции, депутат ГД от Камчатки Ирина Яровая.

По прилету в аэропорту Петропавловска-Камчатского ректор МГУ В.Садовничий сообщил журналистам, что с педагогами полуострова он и другие участники конференции планируют, обсудить реализацию инициативы президента России Дмитрия Медведева "Наша новая школа".

Федеральные университеты

ВЫСШЕЕ МАССОВОЕ ИЛИ ДЛЯ ИЗБРАННЫХ?
Наталья Савицкая

Независимая газета  02.03.2010

Министерство образования и науки РФ до сих пор не ответило на главный вопрос
«Создаваемые в настоящее время сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов станут базой для развития российской высшей школы», – заявил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко на заседании Межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Согласно заявлению министра, в стране будет создано до 10 федеральных университетов и до 30 национальных исследовательских университетов. «В ближайшие годы предстоит достаточно сложная работа, потому что перед страной стоят очень серьезные задачи, которые усугубляются демографическим спадом, – отметил Андрей Фурсенко, – причем демографические сложности будут не только в высшей школе, но и через несколько лет – в экономике». Для решения задачи по повышению качества высшего образования в стране и формируются сети федеральных и национальных исследовательских университетов.

Действительно, перед системой образования стоят очень серьезные задачи. Но пока не только рядовой гражданин, но даже академическое сообщество не видят каких-то стратегических решений, способных коренным образом повлиять на систему высшего образования РФ.

Например, до сих пор нет ответа на один очень простой вопрос: какое высшее образование мы пытаемся построить – массовое или элитное? Если исходить из опыта прошлого, то во времена СССР мы имели элитное образование. Не в том смысле, что его могли получить только выходцы из семей, принадлежащих к элите общества. А в том – что любой молодой человек, способный к обучению в высшей школе, имел возможность хотя бы через рабфак (подготовительное отделение) приблизиться к этой заветной цели – учиться в престижном московском вузе. Высшее образование в ту пору имели примерно 15% молодых людей.
Сегодня высшее образование имеют уже 85% людей. И вроде бы мы имеем формальное основание говорить о массовом высшем образовании. Формальное, потому что, как убеждают нас сегодня, диплом диплому рознь. Не все вузы дают действительно высшее образование. И поэтому систему надо менять. Как? Четко ответить на этот вопрос Минобразнауки РФ сможет лишь после того, как объявит стратегическую цель высшего образования – чего оно хочет добиться в итоге? Внятного ответа пока нет. В СМИ периодически взбрасываются будоражащие воображение населения сообщения о «массовом закрытии» или «незакрытии» вузов, о «слияниях и поглощениях», о смене вывесок и т.д.

Без ответа на этот главный вопрос все принимаемые властные решения носят всего лишь тактический характер. В том числе и решения по созданию федеральных университетов. Уже понятно, что созданные федеральные университеты не покроют нужд в образовании всего молодого населения регионов. Кстати, проблема таким образом сегодня даже и не обозначена. В программных документах говорится в основном о том, что оптимизация вузовской региональной сети должна способствовать созданию более тесных связей экономики и вузовской науки.

Высшие школы должны готовить кадры, удовлетворяющие нужды регионов… А значит, в будущем вузы будут решать проблемы лишь 20–25% молодых людей. Вот пример: из годового отчета деятельности Сибирского федерального университета видно, что в этом вузе, образованном в результате слияния нескольких высших школ в 2007 году, за три года количество факультетов сократилось с 48 до 10, а количество кафедр – с 254 до 200. Оптимизация кадрового состава университета прошла успешно. И цель – создать более качественный профессорско-преподавательский состав, – вероятно, достигнута.

Но… демографический спад не будет длиться вечно. Сегодня действительно количество выпускников школ сократилось почти вдвое, а завтра время уже пойдет на обратный счет.

«Вы задаете правильный вопрос, – подчеркнул в беседе с корреспондентом «НГ» проректор Высшей школы экономики Григорий Канторович, – но я тоже не знаю стратегического видения системы нашего высшего образования. Если мы хотим социализировать выпускников школ и готовы поддерживать на плаву и далее наши слабые вузы, чтобы молодые люди имели хоть какие-то перспективы на будущее, тогда пусть власть так и скажет об этом населению. Если мы хотим заменить вузы техникумами, создать на их базе профессиональный бакалавриат, то от перемены вывесок проблемы не решаются. Давайте честно говорить, что мы строим высшее образование для 15–20% молодых людей. Но в таком случае давайте думать и о том, что можно дать всем остальным. Мы должны подстраховаться и создать что-то и для них. Демографическая ситуация для такой перестройки сейчас самая удобная, завтра этого уже ничего не будет».
Так что мы в конце концов строим – высшее массовое или высшее для избранных?
Минобрнауки
УЧИТЕЛЬ ИМЕЕТ ПРАВО
Мария Григорьева
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Что ему можно и что нельзя - прописано в кодексе педагога

Министерство образования и науки одобрило проект профессионального кодекса педагога. По задумке разработчиков он должен стать своего рода «клятвой Гиппократа» для российских учителей.

«Учитель должен стремиться стать положительным примером для своих учеников», - так звучит пункт первый второго раздела кодекса, который пока представляет собой небольшую брошюру в четыре листа. Согласно документу учитель не должен «заниматься противокультурной, аморальной, неправомерной деятельностью», «терять чувство меры и самообладание», допускать в своей речи «ругательства, грубые и оскорбительные фразы», брать и давать взятки. Кстати, именно этот момент, а точнее пункт 6 второго раздела, привел к острой дискуссии на «круглом столе» Всероссийского педагогического собрания (ВПС). По мнению учителей, пассаж о том, что «учитель является честным человеком, с профессиональной этикой учителя не сочетаются ни получение взятки, ни ее дача» - просто насмешка над профессией педагога. Настоящему учителю не нужно прописывать в документе такие очевидные вещи.

Речь идет о недопустимости не только взяток, но и использования имущества школы для личных нужд. Хранить в тайне информацию, доверенную учениками, дружелюбно общаться с родителями учеников, соблюдать правила русского языка, культуру своей речи и требовать знаний позитивно и обоснованно - вот что предписывает педагогам кодекс. Но не все в документе - про обязанности педагога. Есть и обязанности у администрации: она не может собирать информацию о личной жизни учителя и оставлять личные заслуги педагога в стороне. Кодекс сейчас - в стадии рассмотрения и обсуждения у педагогов. По словам председателя ВПС Валентины Ивановой, на сегодняшний день в нем совершенно отсутствуют разделы, где были бы указаны обязательства общества перед учителем. «Мы читаем только слово «должен», а по-моему настало уже время сказать учителю, что он «может», «имеет право», - подчеркнула Иванова.

По мнению педагогов, их личный кодекс должен быть максимально кратким и четким.

прямая речь

Валентина Иванова, председатель ВПС, ректор Московского государственного университета технологий и управления:

- В Год учителя вопрос статуса профессии учителя - самый важный. Здесь объединились две позиции: низкий уровень оплаты труда педагога и его непрестижность. Когда мы говорим о статусе учителя, то, помимо низкой оплаты труда, нужно говорить еще и о том, что, к сожалению, в школе у учителя отсутствует карьерная лестница. Если повезло и учитель попадает в коллектив, где сильный директор-подвижник, создано единство учителей и родителей, то тогда, конечно, учитель сразу расцветает. А если молодой учитель с нестандартным подходом придет в школу, где царит всеобщая усталость, - он попросту «закиснет».

Серьезного пересмотра требует пенсионное обеспечение заслуженных педагогов. У нас 260 народных учителей России и Советского Союза. Золотой фонд, все лучшее, что есть в педагогике. Мы выступаем с инициативой удвоения пенсий народным учителям, как людям, внесшим значительный вклад в развитие страны. У нас есть Герои России, Герои соцтруда. Считаю, что народные учителя - тоже герои. Пенсия по выслуге лет должна в полном объеме сохраняться и выплачиваться педагогу при выходе на пенсию по старости. Пока этого нет.

ДЕТЯМ РАЗРЕШИЛИ ВЫЕЗЖАТЬ ЗА ГРАНИЦУ
Иван Гидаспов

Газета  02.03.2010

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) сняла ограничения на выезд российских школьников за рубеж, которые были введены в связи с угрозой распространения вируса А/Н1N1. Правда, туроператоры пока не уверены, что снятие запрета улучшит ситуацию в этом сегменте туризма. Как сообщила «Газете» Ирина Тюрина, представитель Российского союза туриндустрии (РСТ), в ответ на запрос в Роспотребнадзор по поводу снятия ограничений получено официальное письмо, в котором сообщается, что ограничение выезда граждан России за рубеж в связи с угрозой распространения пандемического вируса А/Н1N1 утратило актуальность, поскольку в настоящее время вирус циркулирует повсеместно.

Бдительность и страховки

Письмо подписал заместитель руководителя Роспотребнадзора Николай Шестопалов.

«Вместе с тем Роспотребнадзор подчеркнул, что риск инфицирования вирусом гриппа А/Н1N1 пока еще сохраняется. Поэтому турфирмам, организующим туристические поездки по стране и за рубеж, следует информировать граждан о необходимости соблюдения мер личной гигиены. При возникновении симптомов гриппа и острых респираторных вирусных инфекций рекомендуется обращаться к врачам.

Кроме того, ведомство советует туристам в течение семи дней после возвращения из зарубежной поездки контролировать состояние здоровья с измерением температуры», — сообщила Тюрина.

Еще в декабре прошлого года глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко сообщил об отсутствии стран, которые не рекомендовалось бы посещать из-за неблагополучной эпидемиологической ситуации. «На сегодняшний день мы не видим смысла, чтобы что-то запрещать. Но рекомендации прежние — не наступать на те же грабли, что и летом», — отметил Онищенко. По его словам, были случаи, когда отъезжающие на отдых и учебу россияне не имели даже медицинской страховки. «Они имели на руках только билеты и бумажку с адресом», — отмечал глава Роспотребнадзора.

В то же время, как сообщала «Газета», Онищенко призвал следить за эпидемиологической ситуацией в мире: она все время меняется, и каждый раз, планируя отъезд, необходимо взвешенно относиться к данным о состоянии с заболеваемостью в соответствующем регионе.

Тем не менее отдых в каникулы у многих школьников оказался сорван. По словам Тюриной, школы отказывались от организации экскурсионных туров, ссылаясь на то, что предшествующие указания ведомства и Министерства образования и науки по данному вопросу официально не отменены.

По данным РСТ, только зимой число организованных турфирмами поездок школьных групп за рубеж сократилось на 60% по сравнению с сезоном 2008— 2009 годов.

Вирус запретов

Как заметила «Газете» Ирина Фатеева, заместитель генерального директора компании «ИридаИН», в первую очередь об отмене запретов должны узнать директора школ.

«О том, что ездить за рубеж опасно, их уведомили письменно, а о том, что теперь опасности нет, сообщить не удосужились. То есть как на них повесили ответственность, так они и чувствуют себя ответственными за все. И без письма сверху эту ответственность не убрать», — говорит Фатеева.

По ее словам, сейчас даже в Венгрию, которая являлась одним из самых востребованных направлений детского отдыха, есть билеты в свободной продаже, тогда как раньше сюда ставились дополнительные поезда и билеты приходилось бронировать за 60 дней до выезда.

По словам Галины Скворцовой, замгендиректора компании «Солвекс-трэвэл», рано говорить о том, как официальная отмена запрета на поездки детей за рубеж скажется на спросе. «Весенние каникулы всегда проблематичные, спрос на весну такой же, как в прошлом году. Первые выводы можно будет делать после подведения итогов летнего сезона», — подчеркнула «Газете» Скворцова.

В союзе

Роспотребнадзор и РСТ заключили соглашение о сотрудничестве в ноябре 2009 года. Один из пунктов документа предусматривает регулярное распространение сведений по нормативным документам и рекомендациям Роспотребнадзора посредством информационных каналов РСТ.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ФУРСЕНКО: РЕЛИГИОЗНОГО ВОСПИТАНИЯ В ШКОЛАХ НЕ БУДЕТ
Mnl.ru  01.02.2010

Фурсенко, религиозное воспитание, духовно-нравственное воспитание

Фурсенко: религиозного воспитания в школах не будет

Министр образования и науки Андрей Фурсенко пообещал, что его ведомство и Общественная палата не допустят чтобы регионы навязывали детям какую-то одну дисциплину в рамках нового школьного курса «Основы религиозных культур и светской этики».

Также они проследят, чтобы светская суть предмета не подменялась религиозным воспитанием. «Впервые мы видим столь серьезное отношение к введению предмета и впервые так жестко выстраиваем систему контроля», — отметил министр. Он признал, что это «принципиально новый для школы предмет» и в нем пока «не все понятно». В частности, Фурсенко высказал опасение, что если министерство не будет контролировать формирование этого курса, он «выстроится сам по себе»: «Где-то он будет выстраиваться абсолютно спокойно, а где-то под давлением школы, региона».

По словам главы Минобразования, подготовка к преподаванию этого предмета «идет нормально». В Москве на базе Академии повышения квалификации в настоящее время готовятся тренеры, которые в марте отправятся в регионы, сообщает РИА Новости. Они обучат учителей, как правильно преподавать новый курс школьникам, пояснил министр.

Между тем известно, что РПЦ настаивала даже на обязательном преподавании в школах «Основ православия», и президент Дмитрий Медведев эту идею официально поддержал. Правда, при условии, что никакого жесткого принуждения и сугубо религиозного воспитания в светских образовательных учреждениях не будет. «Любое принуждение, давление в этих вопросах будет абсолютно неприемлемым и контрпродуктивным», - подчеркнул глава государства на совещании с церковными иерархами и санкционировал эксперимент по введению в школьную программу предмета «Духовно-нравственное воспитание».

Сам новый курс, которому предполагается посвятить два урока в неделю, видимо, под таким названием и войдет в программу общеобразовательной школы.

«Думаю, не будет грехом, если этот предмет так и будет называться», - заявил после совещания министр образования и науки Андрей Фурсенко.

Согласно разработкам Минобрнауки, в рамках эксперимента в школах ученикам будут предложены на выбор три варианта знакомства с духовным миром. Первый вариант для детей, желающих больше узнать о религии, к которой они или их семья себя относят. Им будут преподавать историю и основы культуры одной из традиционных для страны религий - православия, ислама, буддизма, иудаизма. Возможен и другой вариант. «Наверняка многие захотят изучать все многообразие российской религиозной жизни. Для таких учеников может быть разработан общий курс по истории традиционных конфессий нашей страны», - предложил президент. Благодаря этому дети станут не только с большим пониманием относиться к представителям разных религий, но и, например, начнут лучше понимать сюжеты классической живописи.

Наконец, для тех детей и их родителей, кто категорически не приемлет никаких форм религиозного образования, предлагается преподавать загадочную дисциплину под названием «Основы светской этики». Президент особо подчеркнул, что «выбор учеников и их родителей должен быть исключительно добровольным». Но выбирать один из трех вариантов придется обязательно.

НОРМАТИВНО-ПОДУШЕВОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ В ШКОЛАХ ВВОДИТСЯ В КОНЦЕ 2012 ГОДА
Mnl.ru  01.02.2010

К концу 2012 года в школах во всех регионах РФ должны ввести нормативно-подушевое финансирование, когда «деньги следуют за учеником», а зарплата учителей должна рассчитываться в соответствии с новыми системами оплаты труда, заявил в пятницу глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко, как сообщает «РИА-новости».

Выступая на заседании президиума совета при президенте РФ по реализации приоритетных нацпроектов и демографической политики в Тюмени, Фурсенко сказал: «Для всех регионов сегодня поставлены четкие реалистические сроки для завершения перехода на нормативно-подушевое финансирование - три года».

Он считает, норматив должен устанавливаться не только для учреждения, но и для каждого конкретного ребенка, учитывая его особые потребностей, также это касается и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Фурсенко отметил, что средства в полном объеме должны доходить до всех школ без исключения. Практика перераспределения средств между сильными и слабыми школами должна быть устранена.

«Высвобождающиеся неэффективные расходы мы рекомендуем регионам оставлять в системе, перенаправляя их на повышение норматива для всех школ, на поддержку лидеров, программы развития», - сказал Фурсенко.

Он считает, что более успешный переход на нормативно-подушевое финансирование будет возможен только в том случае, если в школах будет полноценная финансово-хозяйственная самостоятельность.

Министр отметил, что школа должна сама распределять поступающие средства с привлечением школьных советов.

«В этом случае важно, чтобы бухгалтер подчинялся не учредителю, не муниципалитету, а директору школы», - отметил глава Минобрнауки.

Он сообщил, что министерство на федеральном уровне уже отменило все типовые штатные расписания для школ.

«Мы считаем, что то же самое должно быть сделано в каждом регионе и муниципалитете. Типовые штатные расписания противоречат как законодательству, так и задаче расширения самостоятельности школ», - подчеркнул Фурсенко.

Позже они планируют введение в действие закона о совершенствовании правового положения государственных муниципальных учреждений, сообщил министр.

«Школа сможет получать финансирование без разбивки по статьям расходов, а следовательно, использовать их более гибко и эффективно», - сказал Фурсенко.
ЕГЭ
ЕГЭ ДЕЗОРИЕНТИРУЕТ ШКОЛУ
Личные деньги  01.03.2010

Спикер Совета Федерации Сергей Миронов утверждает, что ЕГЭ в нынешнем виде дезориентирует всю систему отечественного образования. «Главная опасность ЕГЭ вовсе не в неразберихе, характерной для прошлого года, а в том, что такой порядок оценки знаний дезориентирует всю систему отечественного образования, дезориентирует молодых людей, которым внушается, что глубина знаний вовсе не самое главное, а главное - уметь запомнить или угадать правильный ответ в на далеко не всегда правильный вопрос», - заявил Миронов.

В первые дни марта завершается прием заявлений на участие в сдаче ЕГЭ. «Шквал критики, которым сопровождался процесс ЕГЭ в прошлом году, касался в основном организационных моментов выпускных испытаний и приема вчерашних школьников в вузы», - напомнил Миронов.

Если выводы из этой критики сделаны не будут соответствующим образом, то и в этом году «в существующем виде ЕГЭ дезориентирует не только школьников, но и саму школу».

«Сейчас времени подготовиться достаточно у всех: и у школьников, и у тех, кто будет их проверять, а также у тех, кто будет зачислять их в вузы. Если все этим летом пройдет без технических и организационных сбоев, то у общества будет шанс увидеть ЕГЭ как бы в «чистом виде». Увидеть и еще раз оценить. Оценить по существу», - подчеркнул Миронов.
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