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Во вторник 2 марта программа «Вам слово» выходит в эфир из импровизированной студии на факультете журналистики СПБГУ в Санкт-Петербурге.

Роль молодежи в политической жизни страны в прямом эфире Би-Би-Си обсудят студенты СПБГУ и гости программы: Алексей Карпов, Социал-демократический союз молодежи, Юрий Вдовин, правозащитник, «Гражданский контроль», Борис Вишневский, журналист («Новая газета»), Дмитрий Шагин (художник-митек), Ярослав Игнатовский, комиссар движения «Наши», Андрей Дмитриев, лидер петербургского отделения НБП.

За день до эфира команда программы «Вам Слово» опросила питерскую молодежь на предмет того, интересуются ли они политикой вообще?
ИНИЦИАТИВА СПБГУ ОБ ОТМЕНЕ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ НЕОПРАВДАННА – НАДО ПОВЫШАТЬ ТРЕБОВАНИЯ К ЗАОЧНОМУ ОБУЧЕНИЮ, А НЕ ЛИКВИДИРОВАТЬ ЕГО
РСН  02.03.2010

акое мнение высказал сегодня в прямом эфире радиостанции «Русская служба новостей» заместитель председателя комитета Госдумы по образованию Олег Смолин. Напомним, руководство СПбГУ решило прекратить прием студентов-заочников из-за низкого качества образования на заочном отделении вуза.

«Я не вижу смысла в этой инициативе питерского университета, считаю ее неоправданной ни экономически, ни социально, ни с точки зрения прав человека», - сказал О.Смолин.

По его словам, то, что заочное образование в среднем менее качественное, чем очное, - давно известно. В данном случае, «правильно поставив проблему, нам предлагают неправильную форму решения». Правильное решение, по мнению О.Смолина, - «повысить требования к заочному обучению».

РЕШЕНИЕ СПБГУ ПРЕКРАТИТЬ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НЕ СТАНЕТ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ДРУГИХ ВУЗОВ СТРАНЫ
РСН  02.03.2010

Такое мнение «Русской службе новостей» высказал сегодня замначальника управления по связям с общественностью Санкт-Петербургского Государственного Университета Константин Шолмов, комментируя решение вуза прекратить с 2010 года прием студентов-заочников.

«Это было достаточно болезненным решением, потому что мы понимали, что для некоторых абитуриентов мы закроем возможность получить образование. Но, с моей точки зрения, тех людей, которые шли на заочное, чтобы действительно получать знания, не так уж много. Я думаю, их число не превышает 10 процентов», - сказал К.Шолмов.

«Это решение было принято потому, что мы сейчас должны уделять очень большое внимание качеству нашего образования, качеству нашего диплома. Мы считаем, что мы вышли на мировой рынок образовательных услуг и должны с особой щепетильностью относиться к тому, какой имидж у диплома нашего университета», - заявил К.Шолмов. «Не секрет, что заочное образование зачастую получалось людьми только для того, чтобы получить диплом», - добавил он.

По мнению К.Шолмова, решение СПбГУ прекратить прием заочников не станет примеров для остальных вузов. «Я не думаю, что так случится, потому что есть масса вузов, особенно в регионах, которые на этом деле даже заработают дополнительную популярность», - считает он. «Для тех людей, которым просто надо получать корки, откроется возможность получить их в других местах. Я не думаю, что все возможности для них будут закрыты», - отметил представитель университета.

«ПЕНЕТРОН» ПРИМЕТ УЧАТИЕ В УНИКАЛЬНОМ АРХИТЕКТУРНОМ ПРОЕКТЕ В САНКТ-ПЕТЕБУРГЕ.
Advis.ru  02.03.2010

В декабре 2010 года завершается реализация амбициозного проекта Санкт-Петербургского университета – строительство кампуса Высшей школы менеджмента в дворцово-парковом ансамбле «Михайловская дача». Построенное в начале 19 века имение великого князя Михаила Николаевича было передано в 2006 году в ведение СПбГУ в рамках национального проекта «Образование». На строительство кампуса уже потрачено более 20 миллиардов рублей. Об этом сообщили ИА «INFOLine» (www.ADVIS.ru).

На территории 104 га будет реконструировано более 20 тысяч кв.м существующих зданий садово-паркового ансамбля, в которых разместятся учебный и административный корпуса, центр подготовки руководителей и научно-исследовательский институт.

К концу текущего года намечено завершение строительства новых зданий общежития, спортивного комплекса с плавательным бассейном, административно-хозяйственного корпуса, студенческого кафе и подземного паркинга. Кроме того, предусмотрена реконструкция и благоустройство парка, строительство инженерных сетей и сооружений. Так, планируется полностью восстановить дренажную систему, очистить и реконструировать водоемы и протоки, обновить мосты.

Уникальный комплекс расположен в непосредственной близости от Финского залива, воды которого являются агрессивным фактором для любых сооружений, особенно подземных и фундаментных частей. Поэтому проектом реконструкции и строительства было предусмотрено использование добавки Пенетрон Адмикс. Применение добавки при заливке фундамента исключает разрушающее воздействие на бетон сульфатов и хлоридов, содержащихся в почве, значительно увеличивает водонепроницаемость и морозостойкость бетона на протяжении всего срока службы конструкций. При этом со временем стойкость бетона к данным агрессивным воздействиям только возрастает. Бетона с добавкой Пенетрон Адмикс на объекты «Михайловской дачи» поставляет компания «Ленстройдеталь».
ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ НРАВСТВЕННОСТИ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ
Информация для всех  02.03.2010

5 февраля 2010 года в Научно-исследовательском институте комплексных социальных исследований СПбГУ прошло первое заседание Экспертной комиссии по вопросам нравственности социальной информации прошло. Это стало первым официальным мероприятием, проведенным совместно Национальным советом социальной информации и МОО «Информация для всех» в рамках реализации заключенного 28 декабря 2009 года Соглашения о сотрудничестве в целях поддержки социально значимой инициативы по недопущению распространения негативной информации в киберпространстве, в первую очередь – в социальной и иной рекламе, сети Интернет и электронных средствах массовой коммуникации.

В повестку дня первого заседания Комиссии были включены организационные вопросы, в том числе – доработки и утверждения Положения об Экспертной комиссии, её составе, разработке и утверждении типовой формы оформления экспертного заключения, утверждения плана работы Комиссии на I квартал 2010 года.

Отдельно на заседании Комиссии были рассмотрены проблемы методического, организационного и информационного обеспечения её деятельности, в том числе целесообразности создания общедоступной электронной библиотеки, содержащей информацию по вопросам нравственности.

В качестве первых прикладных вопросов были рассмотрены обращения Администрации Колпинского, Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга, Комитета по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга и района, учебного заведения и общественности города Колпина по поводу безнравственности размещения вывески пивного ресторана «Хенде Хох» в городе, претендующем на статус «Города воинской славы», а также телевизионной рекламы «Киндер-пингви».

В очном заседании Комиссии приняли участие 15 экспертов из Санкт-Петербурга, Москвы, Ненецкого автономного округа и Челябинской области. В обсуждении вопросов повестки дня в дистантной форме принятии участие еще 11 представителей НССИ и МОО «Информация для всех».

Экспертное сообщество было представлено специалистами в области государственного управления, деятельности институтов гражданского общества и традиционных конфессий, коммуникации, национальных и межнациональных отношений, педагогики, политологии, психологии, социальной рекламы, социологии, филологии, философии, юриспруденции.

В работе Комиссии приняли участие также представители средств массовой коммуникации, общественности, заинтересованные научные сотрудники, студенты и аспиранты, представители молодежных и политических движений.

Экспертная комиссия в результате заседания приняла решение продолжить доработку текста Положения о Комиссии, дальнейшего развития её состава и структуры за счёт привлечения авторитетных экспертов и создания региональных структур в субъектах Российской Федерации.

Также было принято решение о разработке структуры и создания сайта «Электронная библиотека «Нравственность». Ответственными за содержательную работу были назначены руководитель МОО «Информация для всех» Алексей Демидов и руководитель Программы «Новое поколение» Ольга Рубцова, а за техническую – ответственный секретарь Экспертной комиссии Дмитрий Анисимов.

Важным и вызвавшим живой интерес средств массовой коммуникации, представителей профильных структур и бизнес-сообщества стало вынесение заключений Экспертной комиссии по вывеске пивного ресторана «Хенде Хох» в Колпино и по телевизионной рекламе «Киндер-пингви».

Представляется необходимым отметить, что реакция владельцев ресторана пока неизвестна, но реклама кондитерского изделия «Киндер-пингви» в рассмотренном на Комиссии содержании практически сразу же послед публикации в СМИ была заменена на более социально звучащую, направленную на развитие знаниевой компоненты детворы.

На этом итоги заседания были подведены, а перспективы развития рассматриваемого направления деятельности МОО «Информация для всех» и её партнеры видят в следующем.

Разработку структуры и содержания Электронной библиотеки, а также организацию работу Экспертной комиссии в регионах России НСИИ и МОО «Информация для всех» будут осуществлять с учётом опыта, полученного при проведении ранее профильных мероприятий в Анапе в 2005 г., Архангельске, Калуге в 2007, 2008 и 2009 годах, в Комарово в 2008 году, в Москве начиная с 2005 года, в т.ч. в 2008 году, а потом ежегодно, в Нижневартовске в 2007 году, в Нижнем Новгороде в 2008, а в 2009 году в рамках профильной секции уже прошло выездное заседание экспертной комиссии по нравственности, принявшее соответствующий итоговый документ, в Пскове, в Санкт-Петербурге в 2007, 2008 и 2009 годах, Смоленске, Челябинске и Копейске, а также на Алтае в рамках работ по экологическому воспитанию детей и молодежи, социальной реабилитации и адаптации детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации и на Селигере.

В 2009 году в Нижнем Новгороде системную работу в области сохранения и развития нравственности и духовности в условиях информационного общества начало РАРИО, пронеся эстафету по проведению профильных мероприятий по проблемам нравственности в рамках Международного фестиваля «Электронное будущее – 2009» по 14 регионам России.

Указанная работа будет осуществляться МОО «Информация для всех» в тесной связи с деятельностью Координационного совета по формированию молодежной информационной политики, а также реализацией в первую очередь собственных программ Этика, духовность и нравственность в информационном обществе и правовом государстве и Этико-правовое образование детей и молодежи в обществе знаний, а также Информационная культура, информационная грамотность и компьютерная компетентность, Право и общество в цифровую эпоху, Управление Интернетом: взгляд из России.

МОО «Информация для всех» усилит координацию деятельности по данному направлению в рамках сотрудничества с НССИ не только в рамках работы Экспертной комиссии, но и проведения Национального конкурса социальной рекламы «Новое пространство России», сотрудничества по реализации программ Новое поколение (Формирование этико-правовой культуры и толерантности участников образовательного процесса с использованием средств медиаобразования) и Чистая информация.

Усилится сотрудничество с ПРИОР СЗ в рамках реализации Программы «Чистый Интернет», а также с Фондом «Дружественный Рунет» в рамках подписанного соглашения о сотрудничестве с учётом результатов Форума безопасного Интернета.

МОО «Информация для всех» также намерена развивать сотрудничества с региональными инициативами по разработке и внедрению нравственных кодексов – петербуржца, анапчанина, томича и др.

Очередное заседание Экспертной комиссии намечено на март с.г. в Челябинске. Оно пройдет в рамках Международного фестиваля «Электронное будущее – 2010».
СМОЛЬНЫЙ ВЗЯЛ УРОКИ ИСТОРИИ НА ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ
БалтИнфо  02.03.2010

Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко заявила, что в петербургских школах плохо преподают историю. Опрос школьников, проведенный Балтийской медиа-группой, показал, что имена таких героев, как Александр Матросов, Михаил Егоров и Мелитон Кантария школьникам незнакомы. В свою очередь учителя отмечают, что за 5 часов, отведенных на тему Великой Отечественной войны, они успевают рассказать только о самых основных фактах.

Опрос, проведенный Балтийской медиа-группой, показал, что исторические знания петербургских школьников далеки от совершенства. Большинство не смогли ответить на вопросы, касающиеся важных событий Великой Отечественной войны. Например, оказалось, что многие не знают, кто такие Михаил Егоров и Мелитон Кантария.

Результаты опроса были представлены в рамках «Балтийского губернаторского клуба», в котором принимала участие губернатор Петербурга Валентина Матвиенко. Главу города возмутили ответы школьников, и она заявила, что в петербургских школах плохо преподают историю Великой Отечественной войны.

Этот вопрос губернатор подняла на заседании правительства Санкт-Петербурга.

«Меня шокировало, когда брали интервью у ряда школьников выпускных классов. Никто не смог ответить, кто такие Егоров и Кантария. Героев войны не могли назвать!» - отметила градоначальница.

Зато один из школьников в качестве героя Второй мировой войны назвал «американского летчика», подчеркнула Матвиенко (на самом деле, подросток назвал Эриха Хартманна, лучшего аса Люфтваффе).

По мнению губернатора, это заставляет задуматься о том, как в школах преподается история. Она поручила председателю Комитета городской администрации по образованию Ольге Ивановой взять этот вопрос на особый контроль.

По словам учителя истории одной из петербургских школ Владимира Земляницына, на сегодняшний день у преподавателей просто нет времени рассказывать ученикам подробно о героях войны. В 11-м классе на тему Великой Отечественной войны предусмотрено всего 5 часов. Если класс с гуманитарным уклоном, то эти исторические события школьники изучают 12 часов. Между тем, в рамках старой программы на эту тему отводилось 20 часов. Кроме того, современные учебники по истории не выдерживают никакой критики, считает преподаватель.

«В такие сжатые сроки, конечно, на детали времени не остается. Например, в одном из учебников все сражения Великой Отечественной войны описаны в одном параграфе. А такие имена как Матросов, Егоров и Кантария просто не упоминаются», - заметил он.

Со своим коллегой согласна преподаватель одной из псковских школ Татьяна Бородина. Как отметила она в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо», за 5-6 часов учитель должен рассказать школьникам о периодах войны, основных сражениях, состоянии экономики, науки, а также о партизанском движении и роли союзных государств.

«Учитывая, что мы рассматриваем Великую Отечественную войну в контексте Второй мировой войны, то, конечно, часов очень мало», - отметила она.

При таких условиях, по мнению Земляницына, многое зависит от профессионализма учителя.

«Если преподаватель с большим опытом, то он знает, на чем сделать акцент, на что в первую очередь обратить внимание учеников. Непрофессиональный учитель, как правило, ориентируется только на учебник. В таком случае многие моменты выпадают», - подчеркнул он.

Впрочем, Земляницын уверен, что на сегодняшний день проблема не только в малом количестве часов.

«Для общества в целом наше историческое прошлое сегодня недостаточно значимо. У молодежи другие ориентиры. Для них сегодня не то, что история, но и в целом обучение стоит далеко не на первом месте. Молодое поколение смотрит, насколько сегодня образование связано с успешностью. И когда они видят, что люди науки не добиваются материального благополучия, то делают соответствующие выводы. Таким школьникам хоть 10 раз рассказывай о героях, они вряд ли их запомнят», - считает Земляницын.

По его словам, сегодня в школах единицы просят дополнительный материал о Великой Отечественной войне, читают какую-то литературу.

«Таких школьников немного, и большинство из них это делают только потому, что им предстоит готовиться к экзамену. Сегодня при всей критики ЕГЭ, этот экзамен остался единственным рычагом, помогающим ориентировать ребенка на знания», - добавил он.

Между тем, Бородина отметила, что школьникам интересны именно живые истории.

«Сегодня при системе ЕГЭ мы, в основном, ориентируемся на даты, имена, факты. А школьники лучше воспринимают материал, когда им рассказываешь о героях. Если так все и будет продолжаться, то дети буду знать какие-то основные факты, но многие детали будут забыты», - считает она.

По мнению преподавателя, увеличение часов на уроки истории необходимо, но сегодня при всей загруженности школьников это сделать невозможно. Единственный выход – это факультативные занятия.

«Во многих школах дополнительные занятия есть, но они, как правило, приурочены к каким-либо датам. Хотелось бы, чтобы факультативные уроки были регулярными, тогда и школьники получали бы больше информации», - подчеркнула она.

В свою очередь Земляницын убежден, что одним увеличением часов проблему не решить.

«Молодежь необходимо вовлекать в различные акции, праздничные мероприятия, посвященные историческим датам. Но они не должны быть формальными, школьникам в первую очередь должно быть интересно», - добавил преподаватель.

Между тем, как отметил в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» заместитель декана исторического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Евгений Метелкин, в этом году первокурсники при сдаче сессии показали неплохие результаты.

«К нам пришли абитуриенты с результатами ЕГЭ, поэтому об их уровне знаний догадывались только те, кто проводил этот экзамен. Нам предстояло определить, что знают наши студенты, уже в процессе учебы»,- отметил он.

По словам профессора, фактическим материалом студенты в основном владели хорошо, но грамотно излагать свои мысли получалось не у всех.

«Когда преподаватель начала задавать вопросы, выяснилось, что студент впервые в жизни сдает устный экзамен», - сообщил Метелкин.

Он также добавил, что исторический факультет в прошлом году, кроме ЕГЭ, также проводил свой экзамен.

«Этот экзамен во многом нас спас. Однако в этом году мы будем принимать только по ЕГЭ. Кого мы таким образом наберем, остается только догадываться», - добавил он.

Напомним, 25 февраля темой обсуждения «Балтийского губернаторского клуба» с участием губернатора Валентина Матвиенко стало патриотическое воспитание молодежи и подготовка к празднованию 65-летия Победы. В рамках встречи глава города заявила, что в петербургских школах недостаточно хорошо преподают историю Великой Отечественной войны. Посмотрев видеозапись опроса петербургских школьников, которые не смогли ответить на вопрос, кто такие Егоров и Кантария, губернатор отметила, что ее очень расстроил такой уровень образованности детей.

«Я вспоминаю свои уроки истории. Наверное, они были очень глянцевые, идеологические. Но они дополнялись рассказами родителей о войне», - сказала Матвиенко.

По ее мнению, сейчас школьникам недостаточно подробно преподают историю Великой Отечественной войны, слишком мало и самих уроков истории.

Губернатор также подчеркнула, что она категорически против пересмотра истории Великой Отечественной войны.
Н.Кропачев, ректор СПбГУ
ГЛАВЫ CИНОДАЛЬНЫХ ОТДЕЛОВ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ МИНЮСТЕ РОССИИ
Патриархия.ру, Религия и СМИ  02.03.2010

25 февраля 2010 года в Министерстве юстиции Российской Федерации состоялось первое заседание Общественного совета при Минюсте России.

Председателем Общественного совета был избран ректор Санкт-Петербургского государственного университета Н.М. Кропачев, заместителем председателя — президент Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации Е.В. Семеняко, ответственным секретарем — главный редактор телеканала «Закон ТВ» С.С. Завриев.

В ходе заседания были обсуждены предложения членов Общественного совета по плану работы на 2010 год.

В заседании приняли участие члены Общественного совета: ректор Государственного университета — Высшей школы экономики Я.И. Кузьминов, председатель Совета при Президенте Российской Федерации по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека Э.А. Памфилова, ректор Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова В.А. Садовничий, ректор Российской правовой академии Минюста России С.И. Герасимов, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Димитрий Смирнов, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда.

Общественный совет при Минюсте России был образован распоряжением министра юстиции А.В. Коновалова от 25 декабря 2009 года во исполнение Указа Президента РФ «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах и федеральных службах». Как сказано в Положении о Совете, «Общественный совет обеспечивает взаимодействие граждан Российской Федерации, общественных объединений и иных некоммерческих организаций с Министерством в целях учета потребностей и интересов граждан Российской Федерации, защиты их прав и свобод, а также прав общественных объединений при формировании и реализации государственной политики в сфере юстиции».
Л.Вербикая, президент СПбГУ
ЗАКОН ПЕРЕПИШУТ РАДИ СОБЧАКА
Михаил Кореневский

БалтИнфо  02.03.2010

На предстоящих 26 мая выборах новых почетных граждан Петербурга, в отличие от прошлогодних, наметилась интрига. Накануне истек срок подачи в городской парламент представлений на присвоение этого звания. Наряду с шестью здравствующими соискателями значится и почивший 10 лет назад первый мэр Петербурга Анатолий Собчак.

Кандидатуру Собчака выдвинула большая группа действующих почетных петербуржцев - гендиректор ГУП «Адмиралтейские верфи» Владимир Александров, гендиректор ОАО «Метрострой» Вадим Александров, народная артистка СССР Ирина Богачева, президент СПбГУ Лариса Вербикая, Митрополит Петербургский и Ладожский Владимир, писатель Даниил Гранин, Герой России и шестикратная олимпийская чемпионка Любовь Егорова, заслуженный мастер спорта Тамара Москвина и многолетний руководитель ЦКБ «Рубин» Игорь Спасский.

Загвоздка в том, что нынешняя редакция закона о почетных гражданах Петербурга не предусматривает присвоения этого звания посмертно. Поэтому предлагается заодно подправить закон, так чтобы у группы из трех и более почетных граждан города возможность такая появилась.

История избрания почетных граждан Петербурга, которая ведет свой отсчет с 1993 года, пока знает только один посмертный прецедент. В 1994 году по распоряжению самого Анатолия Собчака (в тот момент уже не было Ленсовета и еще не было Законодательного собрания) звания были удостоены сразу пятеро, в том числе и Ольга Бергольц. С конца 1990-х избрание почетных петербуржцев доверено городским парламентариям, а право выдвигать кандидатуры делегировано губернатору, председателю ЗакСа, ранее избранным почетным гражданам и общественным объединениям.

Депутаты вольны избирать не более двух почетных граждан в год. В 1996, 1997 и 2000 гг. этого  звания удостаивалось всего по одному соискателю. В 2004 году ряды почетных петербурцев и вовсе не пополнились, поскольку ни один из претендентов не набрал необходимого числа голосов. Зато в 2008 году почета удостоились сразу трое. Одним из них стал тогдашний наставник петербургского «Зенита» голландец Дик Адвокаат, из почтения к которому петербургские депутаты спешно внесли поправки в закон.

В последние годы результаты тайного голосования по кандидатурам потенциальных почетных граждан стали слишком предсказуемыми. Неизменно побеждали выдвиженцы губернатора и спикера ЗакСа. На сей раз картина иная. Помимо Собчака в списке претендентов значатся: главный офтальмолог Комитета по здравоохранению Юрий Астахов (выдвинут почетными гражданами Петербурга Михаилом Бобровым и Феликсом Кармазиновым), народный артист СССР Олег Басилашвили (предложен Благотворительным культурным фондом творческой интеллигенции Санкт-Петербурга «Согласие муз»), председатель совета директоров строительно-инвестиционного холдинга «Эталон-ЛенСпец-СМУ» Вячеслав Заренков (рекомендован Региональным общественным фондом поддержки культуры, науки и образования «Петербургское наследие и перспектива»), директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский (выдвинут Творческим союзом музейных работников Санкт-Петербурга и Ленинградской области), народная артистка СССР Эдита Пьеха (предложена почетным гражданином Петербурга Алисой Фрейндлих), академик-секретарь отделения математики Российской академии наук Людвиг Фаддеев (рекомендован общественной организацией «Санкт-Петербургский Союз ученых»).

Впрочем, спикер петербургского ЗакСа и неформальный лидер парламентского большинства Вадим Тюльпанов поспешил заявить, что будет голосовать за Анатолия Собчака: «Имя первого мэра уже навеки вписано в историю Петербурга его делами, и это является достаточным основанием для того, чтобы присвоить ему высокое звание Почетного гражданина».

По мнению большинства экспертов, присвоение Собчаку звания почетного гражданина Петербурга стало бы свидетельством того, что под периодом романтическо-демократического развития города отнюдь не подвели черту. Не случайно на минувшей неделе на 10-летие со дня смерти Анатолия Собчака в Северную столицу приезжали первые лица государства – президент Дмитрий Медведев и премьер-министр Владимир Путин. Кроме того, говорят в городском парламенте, вторым фаворитом майских выборов почетных петербуржцев является Михаил Пиотровский.

«В самое ближайшее время мы примем необходимые изменения в существующий закон, уже в среду намерены рассмотреть документ в первом чтении, – пообещал Вадим Тюльпанов. – Однако, предложенная почетными гражданами редакция во втором чтении, возможно, будет изменена. Необходимо определить такой порядок посмертного присвоения звания Почетного гражданина, чтобы подобное решение могло бы быть принято только в исключительных случаях. Мы все-таки заинтересованы в том, чтобы наши почетные граждане были активными людьми, готовыми выступать с законодательными инициативами, готовыми своим примером воспитывать в горожанах чувство патриотизма, способными к дальнейшему прославлению нашего великого города».

Тем самым спикер косвенно ответил на критику тех, кто считает юридически некорректным изменение закона «под одного человека». Но, в любом случае, с юридической точки зрения, сомнения в чистоте посмертного присвоения звания останутся. Хотя бы потому, что на момент окончания сроков подачи представлений такого права законом не было предусмотрено.
МГУ
МУЗЕЙ ПАМЯТИ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОЯВИТСЯ В ИНТЕРНЕТЕ
Радио Культура  02.03.2010

Материалами для него послужат творческие работы школьников об участниках и событиях войны.

Как сообщила сегодня председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова, в России весной пройдет первый Всероссийский конкурс работ молодежи, посвященный 65-й годовщине Победы в Войне. Ребята должны представить свои работы об участниках, событиях и фактах войны. Материалы принимаются в формате аудио- и видеофайлов и презентаций. Победителей наградят дипломами и ценными призами.

Конкурс проводят Минобрнауки, Всероссийское педагогическое собрание, МГУ имени Ломоносова, а также университет технологий и управления, Санкт-Петербургский институт информатики и госуниверситет аэрокосмического приборостроения.
МУЗЕЙ ПАМЯТИ ВЕТЕРАНОВ ВОВ ПОЯВИТСЯ В ИНТЕРНЕТЕ
РИА Новости  02.03.2010

Музей памяти ветеранов Великой Отечественной войны (ВОВ) появится в сети Интернет, материалами для него послужат творческие работы школьников об участниках и событиях войны, сообщила на «круглом столе» во вторник председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова.

По ее словам, в России весной пройдет первый Всероссийский конкурс работ молодежи, посвященный 65-й годовщине Победы в ВОВ. Конкурс будет проходить в два этапа. Первый этап проводится в регионах РФ до 12 апреля. Второй этап пройдет в Москве с 12 по 29 апреля.

Для участия в конкурсе приглашаются школьники, учащиеся колледжей и техникумов, воспитанники суворовских и нахимовских военных училищ, кадетских корпусов, военно-патриотических клубов и представители молодежных общественных организаций. Причем участниками могут быть как отдельные конкурсанты, так и авторские коллективы.

Ребята должны представить свои работы об участниках, событиях и фактах войны по темам: «Великая Отечественная война в судьбе моего народа»; «Мой край и Великая Отечественная война»; «След Великой Победы в моей семье»; «Российское учительство в Великой Отечественной войне»; «Казачьи части и соединения в годы Великой Отечественной войны»; «Женщины-матери в годину войны»; «Мое участие в поисковых работах».

Материалы принимаются в формате аудио- и видеофайлов и презентаций, записанных на электронных носителях (СД или DVD-диски).

По словам Ивановой, работы молодых людей послужат основой для создания электронного музея памяти о ветеранах и защитниках Отечества. Все материалы появятся в открытом доступе на сайте Московского государственного университета технологий и управления, в электронных информационных ресурсах «Единого окна», поддерживаемых ФГУ ГНИИ ИТТ «Информика», а также на других электронных ресурсах.

Иванова отметила, что учащиеся 9-11 классов - победители регионального этапа конкурса - получат право участвовать в заключительном этапе олимпиады школьников по политологии «Ломоносов», которую проводит МГУ имени Ломоносова. Ребятам также предложат выступить с презентациями своих работ на Всероссийском форуме «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества», который пройдет 29 апреля в фундаментальной библиотеке МГУ.

Победителей наградят дипломами и ценными призами.

Конкурс проводят Минобрнауки РФ, Всероссийское педагогическое собрание, МГУ имени Ломоносова, Московский государственный университет технологий и управления совместно с Санкт-Петербургским институтом информатики и автоматизации РАН и Санкт-Петербургским государственным университетом аэрокосмического приборостроения.
ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО СТАНЕТ ОСНОВОЙ ИНТЕРНЕТ-МУЗЕЯ ПАМЯТИ ВЕТЕРАНОВ
Голос России  02.03.2010

Музей памяти ветеранов Великой Отечественной войны (ВОВ) появится в сети Интернет, материалами для него послужат творческие работы школьников об участниках и событиях войны, сообщила на «круглом столе» во вторник председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова.

По ее словам, в России весной пройдет первый Всероссийский конкурс работ молодежи, посвященный 65-й годовщине Победы в ВОВ. Конкурс будет проходить в два этапа. Первый этап проводится в регионах РФ до 12 апреля. Второй этап пройдет в Москве с 12 по 29 апреля. Для участия в конкурсе приглашаются школьники, учащиеся колледжей и техникумов, воспитанники суворовских и нахимовских военных училищ, кадетских корпусов, военно-патриотических клубов и представители молодежных общественных организаций.

Причем участниками могут быть как отдельные конкурсанты, так и авторские коллективы. Ребята должны представить свои работы об участниках, событиях и фактах войны по темам: «Великая Отечественная война в судьбе моего народа»; «Мой край и Великая Отечественная война»; «След Великой Победы в моей семье»; «Российское учительство в Великой Отечественной войне»; «Казачьи части и соединения в годы Великой Отечественной войны»; «Женщины-матери в годину войны»; «Мое участие в поисковых работах».

Материалы принимаются в формате аудио- и видеофайлов и презентаций, записанных на электронных носителях (СД или DVD-диски). По словам Ивановой, работы молодых людей послужат основой для создания электронного музея памяти о ветеранах и защитниках Отечества. Все материалы появятся в открытом доступе на сайте Московского государственного университета технологий и управления, в электронных информационных ресурсах «Единого окна», поддерживаемых ФГУ ГНИИ ИТТ «Информика», а также на других электронных ресурсах.

Иванова отметила, что учащиеся 9-11 классов - победители регионального этапа конкурса - получат право участвовать в заключительном этапе олимпиады школьников по политологии «Ломоносов», которую проводит МГУ имени Ломоносова. Ребятам также предложат выступить с презентациями своих работ на Всероссийском форуме «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества», который пройдет 29 апреля в фундаментальной библиотеке МГУ. Победителей наградят дипломами и ценными призами.

Конкурс проводят Минобрнауки РФ, Всероссийское педагогическое собрание, МГУ имени Ломоносова, Московский государственный университет технологий и управления совместно с Санкт-Петербургским институтом информатики и автоматизации РАН и Санкт-Петербургским государственным университетом аэрокосмического приборостроения, сообщает РИА Новости.
АДМИНИСТРАЦИЯ ЭКСПО ОБЕЩАЕТ МАКСИМАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ РОССИЙСКИМ УЧАСТНИКАМ
РИА Новости  02.03.2010

Администрация ЭКСПО-2010 окажет российским участникам Всемирной выставки в Шанхае максимальную помощь и поддержку в организации и проведении мероприятий российского павильона. Об этом во вторник заявили представители руководства Координационного бюро ЭКСПО-2010 в ходе встречи с находящимся здесь заместителем министра промышленности и торговли России Станиславом Наумовым.

Во время встречи российский замминистра обсудил с руководителями департамента информационного обеспечения массовых коммуникаций и департамента по проведению форумов и протокольных мероприятий вопросы информационной поддержки российского участия в ЭКСПО, в международных форумах выставки, а также в проведении национального Дня России и других крупных мероприятий.

«Мы высоко оценили открытость китайских коллег и их готовность идти навстречу дополнительным пожеланиям российской стороны по участию в ЭКСПО, - заявил РИА Новости Станислав Наумов. - И мы рассчитываем на то, что советы китайских друзей положительно повлияют на нашу работу».

Российский замминистра подчеркнул, что специалисты из России примут участие во всех шести тематических международных форумах, которые пройдут в рамках ЭКСПО-2010 и в каждом из которых примут участие от 500 до 800 человек. Китайская сторона уже заявила о том, что хотела бы увидеть в качестве участников форумов губернатора Валентину Матвиенко, ректора МГУ Виктора Садовничего, российского программиста Евгения Касперского. Россия, подчеркнул Наумов, обеспечит соответствующий уровень своего участия в этих международных форумах.

Состоявшиеся в Координационном бюро переговоры подтвердили также правильность выбора в качестве концепции российской экспозиции темы детства и знаний. Китайские собеседники заявили, что используют свои информационные возможности, а также свои связи с общеобразовательными учреждениями Шанхая с целью привлечения юных посетителей в российский павильон.

В этой же связи была достигнута договоренность, что в канун 1 июня на площади Европы на территории ЭКСПО в Шанхае Россия проведет красочное представление с участием ведущих творческих коллективов. А 1 июня в День защиты детей это представление и другие мероприятия состоятся в павильоне России. В ходе встречи были также обсуждены вопросы организации и проведения национального Дня России на лучших площадках ЭКСПО, который состоится 28 сентября, а также взаимодействие по информационному сопровождению деятельности российского павильона на выставке и организации работы российских журналистов на период ЭКСПО-2010.

Всемирная выставка ЭКСПО-2010 откроется в Шанхае 1 мая и завершит свою работу 1 ноября 2010 года.
ЮУРГУ ПОЛУЧИТ ЧЕТВЕРТЫЙ ПО МОЩНОСТИ СУПЕРКОМПЬЮТЕР В РФ
РИА Новости  02.03.2010

Южно-Уральский государственный университет (ЮУрГУ, Челябинск) приступил к монтажу второго суперкомпьютера, который сможет моделировать сложнейшие физические и экономические процессы, компьютер будет четвертой по мощности электронно-вычислительной машиной на территории России, сообщает во вторник пресс-служба губернатора области.

«Университет уже обладает одним из самых мощных в России вычислителей «СКИФ-Урал». Такие системы также установлены в МГУ и Томском государственном университете. Второй суперкомпьютер «СКИФ-Аврора» является плодом реализации научно-технической программы союзного государства России и Белоруссии. «СКИФ-Аврора» будет использоваться учеными для создания самого современного математического обеспечения, которое позволит моделировать на суперкомпьютере сложнейшие экономические, физические, биохимические и технические процессы», - говорится в сообщении.

Новый вычислитель также предполагается интенсивно использовать для решения задач в области нанотехнологий, также целью программы является создание отечественных суперкомпьютеров, аналогичных зарубежным, уточняется в сообщении.

Южно-Уральской госуниверситет является полноправным участником совместной российско-белорусской программы.

«На суперкомпьютере решается широкий круг задач фундаментального и прикладного характера. Но в настоящее время загрузка «СКИФ-Урал» достигла 100%, в связи с этим в ЮУрГУ возникла необходимость расширения парка суперкомпьютеров и установки второй машины», - добавляется в сообщении.

По данным пресс-службы губернатора, решением Совета безопасности России развитие суперкомпьютерных и грид-технологии причислено к стратегически важным для страны. Укрепление и развитие мощного суперкомпьютерного центра на базе ЮУрГУ в Уральском федеральном округе позволит создавать новую высокотехнологичную и конкурентоспособную продукцию. Это будет способствовать скорейшему переводу экономики региона и России в целом на инновационный путь развития.

Губернатор области Петр Сумин 4 марта проведет совещание по развитию суперкомпьютерных и грид-технологий, в котором примут участие специалисты института программных систем имени А.К. Айламазяна РАН, научно-исследовательского вычислительного центра Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и компании Intel.
В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

ВИДЕОРЕПОРТАЖ: ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИИ «ПЕРСОНА ГОДА» В КРЕМЛЕ
K2Kapital  02.03.2010 

25 февраля на церемонии награждения премией «Персона года» в Кремле независимый экспертный совет выделил тех, кто своими успехами в общественной, политической или экономической областях содействовал определению тенденции будущего России в 2009 году. В 2010 году в состав совета вошли 63 представителя казалось бы каждой сферы деятельности, среди них столь именитые как помощник президента России Аркадий Дворкович, президент РСПП Александр Шохин, бизнесмен Рубен Варданян, ректор МГУ Виктор Садовничий и многие другие. 

Целью проекта организаторы, а учредителем премии является РБК, называют не только достижение единства власти, бизнеса и общества, но и интеграцию России в мировое сообщество. Ведь сама премия с 2005 года признана международной, поэтому удостоены ее могут быть и иностранные граждане, содействующие развитию нашей страны.

Директор департамента корпоративных отношений и стратегических коммуникаций Наталья Черепова не стала говорить подробне об отсутствии номинантов в категории персона в политике и о различных слухах, наполняющих разговоры о премии РБК.

По словам Череповой Персона года-2009 – бизнес-персона. А премию можно даже назвать бизнес-премией. Вот как она комментирует награждение. 

Разумеется, сама премия не может не привлекать к лауреатам позитивного общественного внимания и … наделять их еще большим влиянием. Одно то, что обладатели Гран-При награждаются орденом Слава России – общественной наградой нашего государства, - уже говорит о многом.

Федеральные университеты

ДАЛЬТЕХЭНЕРГО ПРИСТУПИЛО К РАБОТАМ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ МИНИ-ТЭЦ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» НА ОСТРОВЕ РУССКИЙ В ПРИМОРЬЕ
Интерфакс  02.03.2010

ОАО «Дальтехэнерго» (100% дочерняя компания ОАО «РАО Энергетические системы Востока») приступило к работам по строительству мини-ТЭЦ «Центральная» на острове Русский в Приморском крае, сообщила пресс-служба компании.

Строительство проходит в рамках проекта по энергоснабжению объектов саммита АТЭС-2012 и первой очереди Дальневосточного федерального университета. Заказчик выступает ОАО «Дальневосточная энергетическая управляющая компания».

В настоящее время на объекте выполняются работы по обустройству временных сооружений (вахтовый поселок и строительный городок) и установке мини-завода по производству бетона для строительства фундаментов под энергообъекты. После окончания подготовительного этапа начнутся основные работы по строительству, монтажу и наладке мини-ТЭЦ мощностью 47 МВт. Ориентировочная стоимость строительно-монтажных работ - 830 млн рублей. Запустить мини-ТЭЦ «Центральная» планируется уже к концу октября.

ПРАВИТЕЛЬСТВУ РФ РЕКОМЕНДОВАНО УЧЕСТЬ КРАСНОЯРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РАЗВИТИЮ НЕФТЕГАЗОВОГО СЕКТОРА
Newslab  02.03.2010

Депутаты Госдумы рекомендовали правительству РФ учесть предложения Красноярского края по развитию нефтегазового сектора. На прошедшей неделе исполняющий обязанности заместителя председателя правительства края Андрей Гнездилов принял участие в заседании круглого стола комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии Государственной Думы. Совещание было посвящено проекту программы комплексного освоения месторождений Ямало-Ненецкого автономного округа и севера Красноярского края до 2020 года.

В докладе Гнездилов отметил, что развитие нефтегазового сектора для экономики Красноярского края является наиболее перспективным и значимым направлением на ближайшие годы. «В крае открыто около 30 месторождений нефти и газа, причем два из них — Ванкорское и Юрубчено-Тохомское — по величине запасов относятся к уникальным», — сказал он. «С целью экономического стимулирования реализации проектов в нефтегазовой отрасли, в крае приняты законы, предусматривающие льготное налогообложение по налогам на имущество и прибыль, а в целях обеспечения потребности в трудовых ресурсах нефтегазовой отрасли, на базе Сибирского федерального университета создан Институт нефти и газа».

Говоря о проекте программы освоения месторождений ЯНАО и севера Красноярского края, зампредседателя красноярского правительства отметил, что программа качественно проработана, однако правительство края просит учесть некоторые дополнения и предложения. В частности, комитету по природным ресурсам, природопользованию и экологии Госдумы предложено рассмотреть возможность увеличения объёмов геологоразведочных работ, финансируемых за счет средств федерального бюджета, предусмотреть строительство дополнительных нефтепроводов и автомобильных дорог круглогодичной эксплуатации на территории Красноярского края.

Участники заседания во главе с председателем комитета Натальей Комаровой рассмотрели предложения Красноярского края и в полном объёме включили их в рекомендации «круглого стола» правительству Российской Федерации.

Минобрнауки
МИНОБРНАУКИ ОБСУДИТ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ
Эж – Юрист  02.03.2010

Завтра состоится заседание коллегии Минобрнауки России, на котором будут обсуждаться итоги выполнения первого этапа Федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007–2012 годы», а также  процесс выполнения Федеральной целевой программы «Развитие инфраструктуры наноиндустрии в Российской Федерации на 2008–2010 годы».

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ШКОЛЫ ВО ВСЕХ РОССИЙСКИХ РЕГИОНАХ ДО КОНЦА 2012 ГОДА ДОЛЖНЫ ПЕРЕЙТИ НА НОВУЮ СИСТЕМУ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Studyguide  02.03.2010

Система будет представлять из себя нормативно-подушевое финансирование, когда оплата зависит от количества и индивидуальных особенностей учеников.

«Для всех регионов сегодня поставлены четкие реалистические сроки для завершения перехода на нормативно-подушевое финансирование - три года», - заявил в пятницу глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко, выступая на заседании президиума совета при президенте РФ по реализации приоритетных нацпроектов и демографической политики в Тюмени.

По его мнению, норматив должен устанавливаться не только для учреждения, но и для каждого конкретного ребенка, с учетом его особых потребностей, в частности, для детей с ограниченными возможностями здоровья.

«Норматив для них должен следовать, даже если этот ребенок захочет учиться не в специализированном учреждении, а в обычной школе», - пояснил Фурсенко.

По его мнению, успешный переход на нормативно-подушевое финансирование не возможен без полноценной финансово-хозяйственной самостоятельности школ. Министр считает, что школа должна сама распоряжаться поступающими средствами с привлечением школьных советов.

«В этом случае важно, чтобы бухгалтер подчинялся не учредителю, не муниципалитету, а директору школы», - отметил глава Минобрнауки.

Он также отметил, что практика перераспределения средств между сильными и слабыми школами должна быть ликвидирована.

«Высвобождающиеся неэффективные расходы мы рекомендуем регионам оставлять в системе, перенаправляя их на повышение норматива для всех школ, на поддержку лидеров, программы развития», - сказал Фурсенко.

Он сообщил, что министерство на федеральном уровне отменило все типовые штатные расписания для школ. По его словам, школа сама должна решать, какое штатное расписание для нее оптимально.

«Мы считаем, что то же самое должно быть сделано в каждом регионе и муниципалитете. Типовые штатные расписания противоречат как законодательству, так и задаче расширения самостоятельности школ», - подчеркнул Фурсенко.

Следующим шагом станет введение в действие закона о совершенствовании правового положения государственных муниципальных учреждений, сообщил министр.

«Школа сможет получать финансирование без разбивки по статьям расходов, а следовательно, использовать их более гибко и эффективно», - сказал Фурсенко.

ЧЕРЕЗ ПОЛТОРА ГОДА В РОССИИ ВСТУПЯТ В СИЛУ НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ
MNL.ru  02.03.2010

Новые образовательные стандарты, которых, как и нового закона «Об образовании», так долго ждут все участники образовательного процесса будут опробованы в школах с 1 сентября 2011 года, пишет GZT.ru. 

В Министерстве образования и науки пока ничего конкретного об этом не говорят. В ведомстве поясняют, что перемены коснутся прежде всего условий обучения.

Владимир Путин и министр Андрей Фурсенко также заявили о необходимости переходить от маленьких школ в сельских районах к системе укрупненных учебных заведений. Содержание «школьных изб» государству обходится в 4–10 раз дороже. Но отказ от классических небольших сельских школ «не должен стать самоцелью».

«Чтобы переходить к системе укрупненных учебных заведений, необходимо создать соответствующие условия: нормальные дороги между селами, энергетическое обеспечение, питание детей, безопасность их передвижения». Путин отметил, что «нельзя забегать вперед, но и нельзя отговариваться, что в том или ином месте нет еще условий». «Надо их создавать и двигаться в эту сторону»,— добавил премьер.

В настоящее время, как известно, в некоторых субъектах Федерации уже внедряется новая система оплаты труда. Премьер-министр страны Владимир Путин считает, что там, где внедрены новые системы оплаты труда, зарплата педагогов растет намного быстрее. По его данным, в 20 регионах-лидерах зарплата учителей сравнялась со средней зарплатой или даже превысила ее, а в семи — превысила на 20%.

Как сообщает издание, учительская зарплата в Москве сегодня составляет 34,5 тыс. рублей.

Второе важное направление реформы образования — расширение финансово-хозяйственной самостоятельности школ, направленной на обеспечение права граждан на выбор образовательной организации.
ЕГЭ
ВЫПУСКНИКОВ, ЗАКОНЧИВШИХ ШКОЛУ ДО 2009 ГОДА, ОСВОБОДЯТ ОТ ЕГЭ
MNL.ru  02.03.2010

Выпускники, закончившие школу до 1 января 2009 года могут поступать в вузы, сдавая обычные вступительные экзамены. Такой подзаконный акт приняла Госдума России, пишет «Московский комсомолец».

Депутаты, в том числе, предполагали сделать ЕГЭ добровольным — как в качестве итоговой аттестации, так и вступительного экзамена в вуз. При этом ряд экзаменов предлагалось вообще вывести из-под ЕГЭ и сдавать только в традиционной форме. Во-первых, дисциплины гуманитарного цикла — историю, литературу и обществознание, а во-вторых, все профильные предметы на вступительных экзаменах (сейчас такое право имеют только 24 лучших вуза страны). Необходимость изменений соавторы объяснили полной негодностью ЕГЭ как инструмента проверки знаний гуманитарного цикла. А заодно высказали сомнения относительно других предметов. В Петербурге, например, сообщила депутат Госдумы Оксана Дмитриева, “18% первокурсников, набранных по результатам ЕГЭ, не смогли сдать первую же сессию. В том числе отмечен случай, когда один из региональных 100-балльников не смог сложить ½ и 0,5”.

Это же касается распространения права выбора формы вступительных испытаний на всех ребят, закончивших школу до введения ЕГЭ в штатный режим, и в том числе очников, то это лишь восстановит справедливость, подчеркнул Чеченов: “Технике сдачи этого вида испытания их никогда не учили, а потому сдать Единый госэкзамен им очень сложно: нужны не только знания, но и умения. А их-то как раз у выпускников прошлых лет нет”. Не нужен ЕГЭ этой категории абитуриентов и в качестве итоговой аттестации: пусть и в традиционной форме, они ее уже имеют. Так что, как ни крути, Единый госэкзамен для них надо отменять полностью.

По словам зампреда думского Комитета по образованию Гаджимета Сафаралиева, освобождение от сдачи ЕГЭ всех закончивших школу до 1 января 2009 года, и в том числе поступающих на очную форму обучения, уже свершилось. Это положение вошло в приказ о правилах приема на 2010 год, подписанный главой Минобрнауки Андреем Фурсенко и зарегистрированный Минюстом.

Убедить палату, что “права человека в мире принято регулировать законами, а не подзаконными актами” и что “чем больше в стране подзаконных правовых актов, тем больше произвола”, авторам отвергнутых законопроектов так и не удалось. В итоге право выбора формы вступительных экзаменов — традиционную или в виде ЕГЭ — все выпускники прошлых лет таки получили. Но на принципиально разных основаниях: вечерники и заочники — по закону, а очники — на основании подзаконного акта. Таким образом, последних, по словам Чеченова, “снова обидели”.
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