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СПбГУ
МАРИНА ШИШКИНА ПОПРОЩАЛАСЬ СО СТУДЕНТАМИ 
Фонтанка.ру  10.03.2010

Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина провела прощальную встречу со студентами. Встреча, собравшая около 60 человек, проходила в помещении, предоставленном Федерацией профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти. Шишкина сослалась на «некие обстоятельства», помешавшие встретиться на территории журфака, отметив при этом, что к ней якобы поступали многочисленные звонки с требованиями отменить запланированное мероприятие.

В приветственном слове Шишкина поблагодарила пришедших, отметив, что «бояться студентов – значит, бояться самих себя». Приказ ректора об увольнении она охарактеризовала как «вполне ожидаемое». «Летом мне все стало ясно - того университета больше нет. Я не знаю, хорош или плох нынешний СПбГУ, но очевидно одно – он не тот», - заявила Шишкина, добавив, что «такая сугубо техническая мера как увольнение не лишила ее никаких прав», ибо «голова и мозги на месте». Тем не менее, экс-руководитель факультета выразила уверенность в том, что журфак как большой корабль поплывет дальше.

Шишкина призвала своих подопечных хорошо учиться, ведь именно так, по ее мнению, они могут помочь своей альма-матер. «Внутреннюю свободу может себе позволить только профессионал, не зависящий от какого-то стола. Никто не отменял таких качеств как совесть, честь, достоинство и порядочность», - напутствовала экс-декан, пообещав пятикурсникам прийти на вручение дипломов.

Не обошла она вниманием и авторов «подметных писем, сломавшихся и не выдержавших прессинга», покрывших себя, по ее словам, этими поступками «клеймом позора». «У человека всегда есть выбор – можно потерять деньги, но нельзя терять достоинство. В свое время нас заставляли подписываться сначала за Собчака, потом за Яковлева. В университете было лишь два декана, отказавшихся это делать, в том числе и я», - заявила Шишкина, отметив, что преподаватели, возражавшие ей в свое время, напротив, «в момент университетского конфликта выразили принципиальную позицию».

Свои взаимоотношения с ректором СПбГУ Николаем Кропачевым бывший декан охарактеризовала ёмким словом «страсть». «Ни один мужчина в моей жизни не проявлял ко мне таких ярких эмоций, как Николай Михайлович, - полушутливым тоном призналась Шишкина, - бьет, значит, любит».

Говоря о будущем университета, Марина Шишкина выразила тревогу, заявив, что «никакой самостоятельности факультетов нет и не предвидится», а руководство СПбГУ за все время своего «нахождения у руля», по ее мнению, не решило ни одной стратегической задачи. Бывший руководитель журфака выразила уверенность в том, что «факультет в данном виде существовать не будет». Она также подвергла критике закрытие заочного и вечернего отделения в вузе.

Шишкина предположила, что новый декан журфака будет избран большим ученым советом 26 апреля. Вместе с тем, как сообщила она, ученый совет факультета, составляющий на сегодняшний день 19 человек, может потерять еще трех преподавателей – Дмитрия Гавру, Татьяну Румянцеву и ее, Марину Шишкину.

На вопрос студентов, кого бы она хотела видеть деканом журфака, Шишкина ответила однозначно – Сергея Самолетова, человека, который, по ее словам, «знает, что такое журналистика, и которому можно верить».

ЭКС-ДЕКАН ЖУРФАКА СПБГУ БОЛЬШЕ НЕ ХОЧЕТ РАБОТАТЬ В ВУЗЕ
Правда.ру  10.03.2010

Экс-декан журфака СПбГУ больше не хочет работать в вузеМарина Шишкина, уволенная с поста декана факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета, написала заявление об увольнении с должности заведующей кафедрой современной периодической печати. По словам экс-декана, она не желает иметь ничего общего с вузом, которым руководит Николай Кропачев - нынешний ректор СПбГУ.

«Желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует», - подчеркнула Марина Анатольевна.

Сегодня же бывший декан факультета встретилась со студентами. По всей видимости, данное мероприятие носит прощальный характер, сообщает издание Фонтанка.ру.
МАРИНА ШИШКИНА ДАЛА НАПУТСТВИЕ СТУДЕНТАМ ЖУРФАКА
Лениздат.ру  10.03.2010

Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина 10 марта встретилась со студентами журфака в зале Федерации профсоюзов Петербурга и Ленинградской области. На встречу с бывшим деканом в неформальной обстановке пришли более 60 преподавателей и студентов. Как сообщает корреспондент Лениздат.Ру, именно с обращения к ним начала свое выступление экс-декан.

«Главное, что есть на факультете, — это вы, — отметила она. — Персональный фактор имеет большое значение, однако факультет — большой корабль, он поплывет вне зависимости от обстоятельств».

По ее словам, инерции на дальнейшее развитие у факультета хватит надолго. «Ваше студенческое дело — учиться, — сказала она. — Вы можете помочь факультету только отличной учебой. Сегодня мне звонили представители ГУВД и Университета, просили отменить нашу встречу. Бояться своих студентов - бояться самих себя. Неужели они полагают, что мы пойдем на улицу на митинг с флагами?»
Комментируя ситуацию, сложившуюся на факультете за последний год, Марина Шишкина заметила: «Это библейская история. Я горжусь теми коллегами, которые достойно прошли данные испытания. Ситуация выявила важную закономерность: те люди, которые возражали, критиковали и спорили со мной еще до конфликта с ректором, заняли независимую позицию в этой истории. Именно они поддержали меня, заняв принципиальную позицию. Они ее не изменили. Есть выражение «пройти огонь, воду и медные трубы». Медные трубы — это власть».

По словам экс-декана, пройти последнее испытание достойно сумели немногие. Присутствующих на встрече журналистов волновала дальнейшая судьба журфака. Отвечая на вопрос о его судьбе, Марина Шишкина заметила: «Понятно, что существовать в данном виде факультет не будет. Вопрос этих преобразований лишь во времени».

По ее словам, не исключается такой вариант преобразования факультета, при котором часть программ, в том числе связи с общественностью, перейдет другим факультетам. Кроме того, руководство вуза может пойти на создание альтернативной структуры журфака, не исключила она.

«У меня есть большая надежда, что факультет не допустит этого», — сказала Шишкина. Завершая выступление, она заметила: «История с факультетом — урок для всех нас. Я знаю, чем буду заниматься дальше. Мы с вами обязательно встретимся. Не забывайте: истина есть дитя времени».

Животрепещущим для студентов оказался вопрос о ликвидации вечерней и заочной форм обучения. По словам Марины Шишкиной, Университет настолько многообразен, что в его структуре есть факультеты, на которых такие формы обучения действительно не нужны. Однако, подчеркнула она, совершенно очевидно, что людям нужно дать выбор в отношении формы образования. «Нужно не закрывать программы, а повышать качество образования, — отметила она. — Заочное образование востребовано студентами из регионов, практикующими журналистами. Вечернее отделение мы открыли по следующим причинам: на факультете высокий конкурс, и за бортом в итоге остается много талантливых и способных студентов». Единственным критерием сохранения и создания форм обучения должны служить потребности самих студентов, заявила Марина Шишкина. «Это же рынок: если есть спрос, то есть и предложение», — резюмировала она.

Заинтересовал студентов вопрос и о том, что ждет СПбГУ в целом. «Университет развивается сейчас по не совсем понятным принципам, — прокомментировала ситуацию Марина Шишкина. — Никакой самостоятельности факультетов нет и не будет. За три года Университет не решил ни одной стратегической задачи. Не построена библиотека, так и не выбран единый оператор питания».

Помнится, добавила она, некоторое время назад была обозначена стратегия СПбГУ. Среди приоритетов называлась независимость факультетов, наращивание научного потенциала».

Более того, по словам Марины Шишкиной, деканы совмещают учебно-методические и научные функции с нетрадиционными — представительскими. Отсюда идея пригласить на должности декана Валерия Гергиева и Михаила Пиотровского, отметила она. «Я прекрасно понимаю, зачем это делается, — добавила экс-декан, — это централизация Университета, в первую очередь финансовых средств. Однако хочу напомнить: признак развития бизнеса — его диверсификация. Факультеты смогут развиваться только в случае, когда будут жить самостоятельно».

Студенты попросили декана ответить и на неудобные вопросы, пояснив, что хотелось бы расставить в истории все по своим местам. «Вы знаете, — заметил один из присутствующих, — есть распространенное мнение о том, что истинная причина конфликта — финансовые разногласия с ректором. Как бы вы могли это прокомментировать?» Марина Шишкина информацию опровергла, отметив, что за все время конфликта была лишена возможности не только обсудить какие-то разногласия с ректором, но и просто встретиться с ним. «Вам не предлагали пойти на компромисс?» — задали вопрос из зала. — У меня ни одной беседы с Николаем Михайловичем Кропачевым не было, — ответила Марина Шишкина. Я эмоциональна, но не произвожу впечатление человека, который не готов идти на компромисс. Тем более что у меня всегда было понимание того, что за мной люди, команда, факультет. Я предлагала Николаю Михайловичу встречу в любом формате».

Напомним, 5 марта Николай Кропачев подписал приказ об увольнении Шишкиной с должности декана журфака СПбГУ в связи с неоднократным неисполнением без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

В этот же день Марина Шишкина написала заявление с просьбой освободить ее по собственному желанию от обязанностей заведующей кафедрой современной периодической печати журфака с 9 марта 2010 года.

ЭКС-ДЕКАН ЖУРФАКА СПБГУ ПОПРОСИЛА УВОЛИТЬ ЕЕ С ДОЛЖНОСТИ ЗАВКАФЕДРОЙ (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)
Regnum  10.03.2010

Бывший декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Марина Шишкина сегодня, 10 марта, заявила о своем желании оставить должность заведующей кафедрой современной периодической печати факультета журналистики. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости Марина Шишкина, соответствующее заявление она написала на имя ректора вуза Николая Кропачева.

В письме экс-декан журфака просит освободить ее от занимаемой должности по собственному желанию с 9 марта 2010 года. По словам Шишкиной, это решение было принято в связи с нежеланием работать с Николаем Кропачевым.

Как сообщало ИА REGNUM Новости ранее, приказом № 590|2 от 5 марта 2010 года Марина Шишкина уволена с должности декана факультета журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета. Приказ подписан ректором университета Николаем Кропачевым. Напомним, что Марина Шишкина возглавляла факультет журналистики с 1996 года. В сентябре 2009 года в отношении нее было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ («Присвоение или растрата в крупном размере»). 20 ноября 2009 года по решению Василеостровского районного суда Шишкина была отстранена от должности на период до 16 января.
Напомним также, что летом 2009 года Марина Шишкина выступила на ученом совете СПбГУ и обвинила ректора Николая Кропачева в развале НИИ и других структур внутри университета, а также отметила начавшиеся «кадровые чистки», концентрацию власти «под себя» и т.д. СПБГУ в лице экс-ректора, ныне президента вуза Людмилы Вербицкой обратился в суд с исковыми заявлениями против Шишкиной.
ЭКС-ДЕКАН ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ М.ШИШКИНА ПОКИДАЕТ УНИВЕРСИТЕТ
АБН  10.03.2010

Экс-декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина написала заявление на имя ректора университета Николая Кропачева с просьбой освободить ее от должности заведующей кафедрой современной периодической печати журфака. Своё решение М.Шишкина мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует», передаёт «Эхо Петербурга».

Напомним, ректор Санкт-Петербургского государственного университета принял решение решение уволить декана факультета журналистики М.Шишкину 5 марта. Официальная формулировка - невыполнение должностных обязанностей.

Отметим, что конфликт между руководством СПбГУ и деканом факультета журналистики разгорелся летом, когда во время своего выступления на собрании ученого совета М.Шишкина позволила себе критику в адрес политики ректора Н.Кропачева. Студенты СПбГУ не раз выходили на одиночные пикеты с требованием отставки ректора.

С сентября по октябрь 2009 года на журфаке структурами университета проводилась проверка финансово-хозяйственной деятельности, по её итогам в отношении М.Шишкиной было возбуждено уголовное дело.
ЭКС-ДЕКАН ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ ПОПРОСИЛА УВОЛИТЬ ЕЕ С ПОСТА ЗАВКАФЕДРОЙ
Росбалт  10.03.2010

Бывший декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина написала заявление на имя ректора университета Николая Кропачева с просьбой освободить ее от занимаемой должности по собственному желанию с 9 марта 2010 года. В настоящее время она работает заведующей кафедрой современной периодической печати журфака, сообщает «Фонтанка».

Свое решение Шишкина мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует».

По словам замдекана по учебной работе журфака Сергея Самолетова, сегодня экс-руководитель факультета встретится со студентами, с которыми она намерена поговорить «об учебе, футболе и жизни».

Как сообщают студенты факультета, еще утром на журфаке были развешаны объявления, извещающие об отмене запланированной встречи. Однако Самолетов опроверг эти сообщения, заявив, что «никто ничего не отменял, мероприятие состоится».

Как ранее сообщаел «Росбалт», 6 марта руководство СПбГУ освободило от занимаемой должности декана факультета журналистики Марину Шишкину.
ДЕКАН ЖУРФАКА СПБГУ УВОЛИЛАСЬ ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ
БалтИнфо  10.03.2010

Декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета не стала оспаривать решение руководства и написала заявление об увольнении по собственному желанию. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщил заместитель декана по учебной работе Сергей Самолетов.

Сегодня Марина Шишкина официально вышла с больничного и тут же написала заявление об увольнении с должности декана факультета журналистики СПбГУ по собственному желанию.

Свое заявление она датировала задним числом от 5 марта. Напомним, что именно в этот день руководство вуза вынесло постановление об увольнении Шишкиной, но данному решению воспротивился профсоюз СПбГУ.

Свое решение Шишкина прокомментировала коротко: «У меня нет никакого желания продолжать работу под руководством ректора СПбГУ Николая Кропачева. Считаю свою дальнейшую деятельность на факультете невозможной».

Добавим, что руководство СПбГУ намеревалось уволить Шишкину с формулировкой «за неисполнение должностных обязанностей».

Напомним, что причиной конфликта руководства вуза и декана журфака послужило выступление Шишкиной на ежегодном собрании в июне этого года. В своей речи она критиковала работу ректора СПбГУ и предъявляла факты, которые, по ее мнению, свидетельствуют о неправильной политике руководства вуза. В ответ на это СПбГУ подал иск в защиту чести и репутации, обвинив Шишкину в клевете.
УНИВЕРСИТЕТ СОЗДАЕТ СЕТЬ ОБЩЕПИТА
БН.ру  10.03.2010

Санкт-Петербургский государственный университет объявил конкурс на право аренды 16 своих столовых и кафе, расположенных в учебных корпусах на Васильевском острове, начальная цена - 18,2 млн рублей. По итогам конкурса нынешних арендаторов должна сменить одна сетевая компания, предоставляющая услуги общественного питания. Так вуз намерен полностью передать управление организацией питания коммерческому предприятию и создать единую сеть университетских столовых.

Решение сдать в аренду столовые и кафе одной сетевой компании, а не нескольким, как это было раньше, в университете объясняют желанием «избавиться от большого количества рутинной работы», связанной с организацией питания студентов и сотрудников вуза в целом. Таким образом СПбГУ рассчитывает освободить «человеческие и временные ресурсы».

«Главное для нас – это учеба и наука. Все остальное – вещи непрофильные, - говорит  первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию Геннадий Васильев. - В то же время мы не можем не кормить людей в наших зданиях, потому что студенты и сотрудники приходят учиться и работать в университет на целый день. А профессионал в области менеджмента общественного питания сделает это лучше, чем мы».

Петергофская перспектива

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками состоится 14 апреля. Победитель конкурса будет объявлен летом. К участию в конкурсе допускаются компании, имеющие как минимум трехлетний опыт сетевой работы (владеющие не менее двух кафе). Максимальный годовой размер арендной платы составляет 18 млн 231 тыс. рублей. Победитель должен получить в аренду на три года 16 помещений общепита на Васильевском острове. Он также должен быть готовым предложить в меню «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. При этом цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам.

Если опыт с арендой кафе и столовых на Васильевском острове окажется успешным, то через два года университет рассчитывает провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе.

В целом в университете сегодня работают 38 столовых и кафе, организацией питания в которых занимаются как арендаторы, так и подразделения вуза. Центр питания, культурного и делового сотрудничества обслуживает девять точек и еще столько же - Комбинат питания №1 «Гермес» в Петергофе. Есть также три кафе в здании экономического факультета и в Академической гимназии, управлением которых занимаются подразделения СПбГУ. Все остальные столовые занимают арендаторы, коммерческие организации.

В администрации университета уверены, что создание единой сети позволит повысить качество питания в столовых вуза. «Для нас принципиально важно, чтобы уровень качества еды, обслуживания в университете был единым. Когда только несколько наших подразделений занимаются организацией питания, а вдобавок к ним - еще множество мелких арендаторов, то этого единства добиться почти невозможно, - отмечает Геннадий Васильев. - Мы надеемся, что привлечение коммерческой компании поможет к нему прийти».

Интерес для ограниченного круга

Аналитики считают, что предложение университета будет интересно ограниченному кругу компаний. «Сеть общественного питания в студенческих столовых – довольно сложный бизнес, - говорит директор компании GVA Sawyer Николай Вечер. – Все зависит в первую очередь от состояния помещений. Более того, далеко не все из этих помещений могут быть рассчитаны на других посетителей, кроме как на студентов и сотрудников вуза. Арендовать 16 вузовских столовых и кафе и при этом минимизировать издержки – под силу только владельцам сетевого бизнеса».

По мнению заместителя директора департамента торговой недвижимости Colliers International Санкт-Петербург Романа Евстратова, интерес к аренде могут проявить сетевые компании, специализирующиеся на предоставлении услуг общепита в бизнес-центрах и на промышленных предприятиях, такие как Sodexo, Fazer Amica, «Столовая номер 1» и другие. Большим плюсом такой модели бизнеса, на взгляд аналитиков, является ее высокая технологичность, фиксированный ассортимент, легко просчитываемая посещаемоть, эффективная логистика, которая дает возможность оптимизировать затраты на производство, хранение и доставку продуктов.

«Думаю, что в данном случае речь идет не столько об аренде, сколько об управлении бизнесом, - говорит директор департамента оценки и аналитических исследований Becar Commercial Property SPb Игорь Лучков. С этой точки зрения предложение должно вызывать повышенный интерес, поскольку бизнес общественного питания сейчас переживает кризис. Тем более что основа для торгов вполне адекватная: предложенная арендная ставка сопоставима с уровнем аренды помещений бизнес-центров класса В. Для кафе не «пятизвездного» формата это вполне адекватно».

Но представители бизнеса общественного питания сильно сомневаются в том, что при условиях, обозначенных в конкурсе, университет добьется желаемого результата. Финансовый директор ресторанной группы компаний «Свои в городе» Мария Иванова считает, что при предъявленных требованиях университету не стоит рассчитывать на серьезную сетевую компанию. «Сейчас трудно рассчитать примерный оборот компании при развитии этого бизнеса, однако понятно, что наценка на это питание будет очень невелика. Если арендная плата составит более 20% от оборота в месяц, то рентабельность будет достаточно низкой. В этом случае  трудно говорить о полноценном рационе и качестве питания, - отмечает Мария Иванова. – Более того, речь идет о студенческих столовых, а это значит, что они не зарабатывают почти все лето и по выходным. Амбиции университета опережают здравый смысл. Вуз получит сетевика, но при этом качество питания оставит желать лучшего. На мой взгляд, столовые и кафе нужно передать в управление не сетевой компании, которая наверняка будет уделять этому мало внимания, а предпринимателю, который точно будет держаться за этот бизнес и развивать только его».

Перечень адресов для оказания услуг по питанию работников и обучающихся СПбГУ:

1-я линия, д. 26, лит. А;

наб. Макарова, д. 6, лит. А;

Менделеевская линия, д. 5, лит. А;

10-я линия, д. 31-33, лит. А;

22-я линия, д. 7, лит. А;

пер. Декабристов, д. 16;

Университетская наб., д.7-9-11, лит. В;

Филологический пер., д.3, лит. П;

ул. Кораблестроителей, д.20, корп. 1, лит. А;

5-линия, д.66, лит. А;

Биржевая линия, д.6, лит. А;

Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 7;

Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 8;

Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 9;

ул. Чайковского, д. 28, лит. А;

8-я линия, д. 77, лит. Д.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ СОЗДАЕТ СЕТЬ ПИТАНИЯ (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)
Regnum  10.03.2010

Санкт-Петербургский Государственный университет объявил конкурс на аренду университетских столовых и кафе, расположенных в зданиях вуза на Васильевском острове. Об этом корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили сегодня, 10 марта, в Информационном центре СПбГУ.

Таким образом, подчеркнули в Информационном центре, Университет рассчитывает повысить качество питания и сэкономить средства, а арендатор получит в распоряжение 16 столовых и тысячи посетителей. Отдать на аутсорсинг организацию питания в столовых и кафе университет побудило желание избавиться от большого количества сопровождающей этот процесс рутинной работы, высвободив значительные человеческие и временные ресурсы.

«Главное для нас - это учеба и наука. Все остальное - вещи непрофильные. В то же время мы не можем не кормить людей в наших зданиях потому, что студенты и сотрудники приходят учиться и работать в университет на целый день. Тем более, что профессионал в области менеджмента общественного питания сделает это лучше, чем мы», - отметил Геннадий Васильев, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию.

Принципиальным новшеством конкурса являет то, что все 16 столовых и кафе будут сданы одному арендатору, а не нескольким, как это было до сих пор. Тем самым университет рассчитывает повысить качество и привести обслуживание к единому стандарту.
На сегодняшний день по количеству кафе и столовых Университет может сравниться с сетью ресторанов Макдональдс. У последнего в Санкт-Петербурге - 39 точек питания, в то время как у университета всего на одну меньше.

Согласно условиям конкурса, арендатор обязан иметь опыт сетевой работы сроком не менее 3 лет. Он также должен быть готовым предложить в меню «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд.

Если опыт с арендой кафе и столовых на Васильевском острове окажется успешным, то через два Университет рассчитывает провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе.
СПБГУ ОБЪЯВИЛ КОНКУРС НА АРЕНДУ СТУДЕНЧЕСКИХ СТОЛОВЫХ
АБН  10.03.2010

Санкт-Петербургский Государственный университет объявил конкурс на аренду университетских столовых и кафе, расположенных в зданиях вуза на Васильевском острове. Таким образом, Университет рассчитывает повысить качество питания и сэкономить средства, а арендатор получит в распоряжение 16 столовых и тысячи посетителей, передаёт Regnum.

По условиям конкурса, арендатор обязан иметь опыт сетевой работы сроком не менее 3 лет. Он также должен быть готовым предложить в меню «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд.

«Главное для нас - это учеба и наука. Все остальное - вещи непрофильные. В то же время мы не можем не кормить людей в наших зданиях потому, что студенты и сотрудники приходят учиться и работать в университет на целый день. Тем более, что профессионал в области менеджмента общественного питания сделает это лучше, чем мы», - отметил Геннадий Васильев, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию.

О ПРОТЕЧКАХ В ДОМАХ ПЕТЕРБУРГА РАССКАЖЕТ ТЕМАТИЧЕСКИЙ САЙТ
Лениздат.ру  10.03.2010 

Портал о протечках и потопах в квартирах петербуржцев «Заливает в СПб» появился в интернете. Ресурс создал студент факультета социологии СПбГУ Федор Горожанко, которого также коснулась эта проблема.

«В моем доме на Рижском проспекте случилась та же катастрофа, что и во многих других, — пишет Федор. — Намокание потолка, начавшееся после новогодних праздников, с первым потеплением сменилось льющимися в дом ручьями воды. Жить в комнате стало опасно и просто физически невозможно. Домоуправление и обслуживающую компанию мои проблемы нисколько не волновали — неоднократные обращения за помощью оставались без ответа, никаких мер по устранению неисправностей не принималось».

И тогда студент решил открыть сайт, где все пострадавшие от протечек в Петербурге смогут делиться своим опытом борьбы со стихией и жилищно-коммунальными службами и искать самые короткие и верные решения возникающих проблем.

«Заливает в СПб» — это простой многопользовательский блог. Каждый зарегистрировавшийся пользователь может оставлять записи, добавлять в них видео- и фотоматериалы, комментировать и оценивать написанное другими пользователями.

ВУЗЫ РАЗВОДЯТ MOODLE
Ольга Данилевская

Dp.ru  10.03.2010

Прочитать комментарии (0)

Международный Банковский Институт вложил 100 млн рублей в электронную систему управления обучением. Вложения должны окупиться за счет роста студенческих знаний и укрепления репутации вуза.

Международный банковский институт (МБИ) одним из первых среди российских вузов создал у себя единую электронную образовательную среду на базе Moodle. 

Moodle, или модульная объектно-ориентированная динамическая учебная среда, позволяет организовать обучение путем совместного решения учебных задач.

Теперь студенты института могут знакомиться с лекциями преподавателей в электронной сети, проходить в ней тесты, практикумы, читать всю учебную литературу, пользоваться глоссарием и презентациями, обсуждать в форуме с преподавателями учебные темы. Преподаватели и родители обучающихся могут контролировать их учебную активность в сети и успеваемость.

За четыре года реализации проекта из бюджета МБИ на него было потрачено 100 млн рублей, из них значительная часть ушла на переподготовку преподавателей и бонусные выплаты им за разработку контента для 160 электронных методических комплексов.

Проректор по научной работе МБИ Виталий Изранцев уверен, что вложения уже окупаются - качество преподавания и обучения выросло, а вместе с ними и репутация негосударственного вуза. «Мы  принимаем на дневное отделение всего 100-120 человек, сохраняя камерность обучения. Выпускники уже на рабочих местах своими знаниями делают нам хорошую рекламу». Кроме «дневников», в МБИ примерно 4 тыс. заочников, студентов и слушателей других форм обучения.

Электронная обучающая среда на базе Moodle формируется также в Санкт-Петербургском Государственном Техническом университете и Государственном университете аэрокосмического приборостроения (ГУАП). Последний ведет трансляции ряда лекций для заочников в режиме on-line.

Директор центра дистанционного обучения ГУАП Александр Товстоган  удобство Moodle видит в том, что электронная среда становится хранилищем качественных учебных материалов: «В электронную базу преподаватели  выкладывают чистые знания, освобожденные от «расплывания» мысли, как это иногда бывает на лекциях. Возникает другая, более тесная  форма взаимодействия со студентами». 

Нагрузка преподавателей, как отмечает эксперт, значительно возрастает, поэтому в ГУАПе, как и в МБИ, стараются их финансово стимулировать. Значительным преимуществом системы Александр Товстоган называет возможность постоянного электронного самотестирования: «Это очень мощный стимул обучения. Студент всегда может самостоятельно оценить свои знания и повторно пройти не усвоенный материал».

Еще одна  возможность, предоставляемая Moodle, -это балльно- рейтинговая система. В ГУАПе подумывают о том, чтобы сделать рейтинг успеваемости внутри группы. Когда отстающий студент увидит свои оценки и оценки других согруппников, у него появится  дополнительный стимул налечь на учебу, считают в вузе. На поддержку и развитие электронного обучения ГУАП намерен выделять 1 млн рублей.

Можно предположить, что трендом ближайших лет станет усиление электронно-дистанционной составляющей в образовательном процессе. Но это не значит, что доминировать будет обязательно Moodle.

Как сообщил проректор по инновационным проектам развития Санкт-Петербургского Государственного университета Илья Дементьев,  СПбГУ сейчас выбирает подходящую для себя электронную базу знаний. 

Директор Академии специальных курсов по информационным технологиям Ростислав Михеев отметил, что горячо поддерживает инициативу петербургских вузов: «Это шанс для будущих Ломоносовых, проживающих где-нибудь в Каеркане, получить необходимое им образование».

СПРАВКА.

Электронная система обучения Moodle является открытой. Ее используют более 50 тысяч организаций из примерно 150 стран мира. Проект развивается за счет членских взносов, услуг доработки и хостинга. В России, кроме Moodle, электронную обучающую среду предлагают Microsoft Sharepoint, Competentum.МАГИСТР и другие программы, но их использование платно.
ЭКС-ДЕКАН ЖУРФАКА СПБГУ МАРИНА ШИШКИНА ПРОСИТ СНЯТЬ ЕЕ С ДОЛЖНОСТИ ЗАВКАФЕДРОЙ
Санкт – Петербург.ру  10.03.2010

Уволенная с поста факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Марина Шишкина написала заявление на имя ректора вуза Николая Кропачева с просьбой освободить ее по собственному желанию от обязанностей заведующей кафедрой современной периодической печати журфака.

В качестве причины она указала следующее: «желание работать в Университете, возглавляемом вами, у меня отсутствует начисто», сообщает Лениздат.ру.

Примечательно, что заявление было написано 5 марта (в день издания приказа об увольнении Шишкиной с поста декана), но в связи с болезнью ребенка передать его руководству вуза она  смогла только 10 марта.

Напомним, Шишкину временно отстранили от должности в судебном порядке еще 20 ноября 2009 года. Исполняющим обязанности декана стал Анатолий Пую.

Напомним также, что 18 сентября 2009 года Главное следственное управление ГУВД Петербурга и Ленобласти возбудило уголовное дело о растрате в отношении декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной. Речь идет о сумме не менее полумиллиона рублей.

По одной из версий, факты, положенные в основу материалов дела, касаются 2008 года, когда в основном здании факультета проводились работы по ремонту и реконструкции. Тогда на факультете надстроили седьмой этаж, а на шестом этаже появился полностью оснащенный современной техникой конференц-зал. До этого в течение нескольких лет приводились в порядок аудитории.

Кроме того, на рассмотрении Дзержинского районного суда Петербурга  находятся два иска о защите деловой репутации СПбГУ к Шишкиной и бывшему декану медицинского факультета Сергею Петрову. Иски направила в суд президент СПбГУ Людмила Вербицкая. По ее мнению, оба ответчика распространяли не соответствующие действительности сведения, порочащие деловую репутацию университета. Речь идет об интервью экс-декана медфака на сайте альтернативной профсоюзной организации университета и выступлении  декана журфака на заседании ученого совета СПбГУ.

Отметим, что конфликт в университете, в том числе вокруг факультета журналистики, разгорелся после того, как в прошлом году был назначен новый руководитель медицинского факультета СПбГУ. В апреле 2009 года следственное управление при прокуратуре России по Петербургу возбудило уголовное дело по факту мошенничества в медицинском центре при медфаке СПбГУ. Одним из соучредителей этого центра (АНО «Делор») выступает Сергей  Петров (супруг Шишкиной).

ЭКС-ДЕКАН ЖУРФАКА ШИШКИНА ПОПРОСИЛА УВОЛИТЬ ЕЁ С ДОЛЖНОСТИ ЗАВКАФЕДРОЙ
В кризис.ру  10.03.2010

Экс-декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина написала заявление на имя ректора Николая Кропачева с просьбой освободить ее от занимаемой должности — заведующей кафедрой современной периодической печати факультета журналистики - по собственному желанию с 9 марта 2010 г., сообщает «Фонтанка».

Свое решение г-жа Шишкина мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует».

Напомним, что декан факультета журналистики Шишкина была уволена за невыполнение своих обязанностей 5 марта 2010 г.

МАРИНА ШИШКИНА ПОПРОСИЛА РЕКТОРА СПБГУ ЕЕ УВОЛИТЬ
Газета.СПб  10.03.2010

Свое решение Марина Анатольевна мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует».
Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина написала заявление на имя ректора университета Николая Кропачева с просьбой освободить ее от занимаемой должности — заведующей кафедрой современной периодической печати журфака - по собственному желанию с 9 марта 2010 года.

Свое решение Марина Анатольевна мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует».

Как сообщил «Фонтанка.ру» замдекана по учебной работе журфака Сергей Самолетов, сегодня, 10 марта, экс-руководитель факультета встретится со студентами, с которыми она намерена поговорить «об учебе, футболе и жизни».

Отметим, что, как сообщают студенты факультета, еще утром на журфаке были развешаны объявления, извещающие об отмене запланированной встречи. Однако Самолетов опроверг эти сообщения, заявив, что «никто ничего не отменял, мероприятие состоится».

Как ранее сообщала ГАZЕТА.СПб, 5 марта Марина Шишкина была освобождена от выполнения должностных обязанностей декана журфака СПбГУ по пункту 5 статьи 81 ТК РФ - расторжение трудового договора по инициативе работодателя, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание, однако профком Университета не подписал этот приказ.

Напомним, что причиной конфликта руководства вуза и декана журфака послужило выступление Шишкиной на ежегодном собрании в июне прошлого  года. В своей речи она критиковала работу ректора СПбГУ и предъявляла факты, которые, по ее мнению, свидетельствуют о неправильной политике руководства вуза. В ответ на это СПбГУ подал иск в защиту чести и репутации, обвинив Шишкину в клевете. 18 сентября в отношении Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье «Присвоение или растрата в крупном размере». В здании факультета прошли обыски.

Добавим, что правозащитники выражают тревогу по поводу ситуации, сложившейся в последнее время вокруг Санкт-Петербургского государственного университета, и обращаются к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой вмешаться.
ВЕРБИЦКАЯ И ГЕРГИЕВ СТАНУТ ДЕКАНАМИ.
Ирина Панкратова

Вечерний Петербург  11.03.2010

...ЕСЛИ, КОНЕЧНО, УЧЕНЫЙ СОВЕТ СПбГУ НЕ БУДЕТ ПРОТИВ

Ученый совет Петербургского университета одобрил инициативу о разделении факультета филологии и искусств на два отдельных подразделения. Людмила Вербицкая и Валерий Гергиев дали свое принципиальное согласие на вступление в должности деканов. О подробностях корреспонденту «Вечернего Петербурга» рассказали в пресс-службе СПбГУ.

НОВЫЙ, двадцать первый факультет решили назвать факультетом искусств. При этом филфак по своей форме наконец возвращается к историческим корням, когда СПбГУ только открылся.

— Нынешний декан факультета Сергей Богданов станет проректором СПбГУ по направлению «Филология и искусство», — пояснили в пресс-службе. — Кандидатом на пост декана филологического факультета названа президент СПбГУ Людмила Вербицкая. Должность декана факультета искусств сразу же планировали предложить деятелю культуры мирового уровня. После ряда переговоров кандидатом стал Валерий Гергиев. Но в соответствии с уставом Университета должны еще будут проводиться выборы.

Никаких назначений сверху не будет. Деканов демократично выберет ученый совет, подчеркивают в СПбГУ. Впрочем, ни для кого уже не секрет, что основные кандидатуры выбраны. Людмила Вербицкая будет

совмещать новое назначение с должностью президента вуза.

Художественный руководитель, главный дирижер и директор Мариинского театра, главный дирижер Лондонского симфонического и Роттердамского симфонического оркестров, приглашенный дирижер Венского, Берлинского, Королевского Британского оркестров и инициатор и худрук как минимум восьми музыкальных фестивалей Валерий Гергиев возглавит факультет искусств. Его кандидатуру сразу же поддержали и ректор СПбГУ Николай Кропачев, и нынешний декан факультета филологии и искусств Сергей Богданов. Богданов назвал Гергиева безус-

ловно лучшим кандидатом, а его вероятное назначение — событием мирового масштаба. К тому же Валерий Гергиев несколько лет назад уже был «причислен» к

СПбГУ, когда маэстро назвали почетным доктором Университета.

Действительно, сейчас назначение Гергиева выглядит вполне логично. Раньше ему пришлось бы нести ответственность и за финансово-хозяйственную часть, что вряд ли могло заинтересовать крупнейшего деятеля культуры и искусства России. Но теперь, после изменения законодательства, факультеты потеряли свой самостоятельный статус и стали частью структуры вуза. Так что от деканов требуется только одно: решать научные и кадровые вопросы. Ответ-ственньгм за финансы в своей новой должности станет Сергей Богданов.

По большом^ счету, решение вопроса назначения новых деканов — формальность, которая, впрочем, не становится от этого менее важной. Возможно, уже 26 апреля на досрочном голосовании Вербицкая и Гергиев станут деканами. В СПбГУ признаются, что альтернативных кандидатур пока нет и вероятность их появления—минимальная.

Как сообщили «Вечернему Петербургу» в пресс-службе Мариинского театра, комментарий Валерия ГЕРГИЕВА был следующим:

— Я полагаю одной из важнейших задач нашего времени максимально расширить для студенчества СПбГУ и других вузов города возможности приобщения к прекрасному миру искусства. Необходимо создать условия для глубокого и фундаментального изучения основ, на которых базируется культура, ее современных тенденций, не забывая вместе с тем о традициях, которые не так просто удержать и сохранить.

МГУ
TIMES HIGHER EDUCATION БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В СОЗДАНИИ РЕЙТИНГОВ ВУЗОВ
РИА Новости  10.03.2010

Российский союз ректоров (РСР) и компания Times Higher Education (Великобритания), которая составляет ежегодный рейтинг университетов мира, в среду в фундаментальной библиотеке МГУ им. Ломоносова подписали совместное коммюнике о принципах взаимодействия в области оценки вузов, передает корреспондент РИА Новости.

Свои подписи под документом поставили президент РСР Виктор Садовничий и главный редактор Times Higher Education Филипп Бетти.

Как говорится в тексте коммюнике, стороны отмечаются высокую важность международного взаимодействия академического сообщества, гражданских и общественных институтов, административных субъектов сферы ранжирования вузов в целях развития глобальной системы оценки вузов.

Садовничий сообщил, что всего в мире около 17 тысяч университетов, из них 1134 университета - в России.

Российская сторона высоко оценивает усилия и опыт Times Higher Education в создании эффективной оценки вузов и удовлетворена высоким вниманием компании к позиции российского вузовского сообщества по вопросам совершенствования глобальных рейтингов в образовании, а также стремлением британской стороны всецело содействовать широкому включению вузов России в международные оценочные процессы.

Британская сторона, со своей стороны, высоко оценивает образовательные традиции России и приглашает российское академическое сообщество к партнерству в решении вопросов политики глобальных рейтингов вузов.

В документе говорится, что стороны отмечают необходимость дальнейшего совершенствования глобальной системы оценки вузов в обеспечении прозрачности, повышении объективности и разработке инструментов адаптации критериев и методологии оценки вузов к уникальным характеристикам различных моделей образования, существующих в международном образовательном пространстве.

«Стороны утверждают честность, открытость, объективность и взаимное уважение ключевыми принципами, на которых будет строиться взаимодействие российского вузовского сообщества и Times Higher Education», - отмечается в коммюнике.

Стороны создают рабочую группу, которая разработает регламент будущего взаимодействия.

10 марта открылась сессия совместных мероприятий РСР и Times Higher Education, посвященных совершенствованию системы мировых рейтингов, а также интеграции российских вузов в мировое образовательное пространство.
В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

САДОВНИЧИЙ ИСПРАВИЛ РЕЙТИНГ
МК  10.03.2010

Скоро МГУ войдет в пятерку лучших мировых вузов
Как стало известно “МК”, в среду вечером Российский союз ректоров провел переговоры с прибывшей накануне делегацией газеты The Times, известной своими международными рейтингами вузов. Британцы признали, что их информация о российских университетах оказалась некорректной. И расторгли контракт с фирмой-составителем.

До сих пор международные рейтинги британской газеты The Times доставляли российским вузам только огорчения. С каждым годом наши вузы располагались все дальше от лидеров: в топ-200 попадал только МГУ им. Ломоносова, а в топ-500 в лучшем случае еще 1—2 ведущих российских университета. Да и то не всегда. В последнем, например, опять же фигурировал только Московский университет, да и то только на 183-м месте — наравне с тайским и аргентинским университетами. Топ-десятку, как водится, составили сплошные англо-американцы: Гарвард, Йель, Кембридж, Оксфорд и т.д. Мы привычно объясняли это кризисом отечественной высшей школы: мол, не на что уж не годна. Но это оказалось лишь частью правды. Как установил РСР, в отношении российских вузов рейтинг QS-Times изобилует фактологическими ошибками, и все — понижающего свойства. Да и критерии, по которым он строится, при ближайшем рассмотрении оказались сомнительными.

РСР сообщил о своих претензиях британцам, и те признали их справедливыми. Как стало известно “МК”, для начала The Times не продлила контракт с прежним оператором — рейтинговым агентством QS (теперь международным рейтингованием для издания займется компания Thompson Reuters). А затем на переговоры с РСР в Москву прибыла британская делегация. Ее цель, рассказал “МК” глава РСР, ректор МГУ Виктор Садовничий, “познакомиться с нашими предложениями по критериям составления международных рейтингов вузов. Суть наших предложений — расширить набор критериев. И прежде всего поставить во главу угла не второстепенные показатели, к тому же не адаптированные к российской системе, а качество образования”.  

Шанс найти общие подходы и даже “подписать соответствующий документ”, по словам Садовничего, есть. А тогда картина отечественного высшего образования на международном фоне будет выглядеть совсем по-другому. МГУ, предсказывает он, “должен войти в пятерку ведущих вузов мира. Ведь есть ряд параметров, по которым мы недосягаемы ни для кого: это и супервычислительная техника, и наш собственный спутник, и соотношение численности преподавателей и студентов менее чем 1:4, и уровень изучения фундаментальных дисциплин — 2/3 всех курсов, читаемых в мире. А в мировые топ-500 войдут еще не менее 20 вузов России”. 

Британцы к серьезному диалогу готовы. “Данные в прежних рейтингах и в самом деле содержали ошибки. Да и их интерпретация хромала, особенно с учетом различия в наших культурных традициях, — признал “МК” руководитель проекта нового оператора рейтингования Thompson Reuters Джонатан Адамс. — Мы готовы прислушаться к предложениям российской стороны. В том числе к идее оценки по качеству образования. Дело лишь за тем, чтобы найти способ измерить его”.
Федеральные университеты

ЗАЧЕМ ЗАМПРЕД ПРАВИТЕЛЬСТВА АЛЕКСАНДР ЖУКОВ ПРИЕЗЖАЛ НА УРАЛ
Regnum  10.03.2010

10 марта заместитель председателя Правительства РФ Александр Жуков провёл в Екатеринбурге. Во второй день визита на Урал он посетил район "Академический", центральный стадион, встретился со студентами уральских вузов и принял участие в совещании по рынку труда.

Генеральный директор ЗАО "Ренова-Строй-Групп - Академическое" Алексей Воробьев рассказал Жукову и главе региона Александру Мишарину о том, что представляет собой самый яркий пример частно-государственного партнерства в сфере строительства. По его словам, освоение территории площадью 1300 гектаров началось в октябре 2007 года, а в июне 2009 здесь были сданы первые 24 тысячи квадратных метров жилья. Тогда же в "Академическом" побывал президент России Дмитрий Медведев, который высоко оценил ход реализации проекта.

Затем Александр Мишарин и Александр Жуков познакомились с реконструкцией Центрального стадиона Екатеринбурга. Большая часть работ уже выполнена: на футбольном поле уложено естественное травяное покрытие, вместимость трибун увеличилась до 40 тысяч мест, проложены новые коммуникации, установлены четыре мачты освещения и самое большое в стране табло.

Группа "Синара" уже вложила в реконструкцию центрального стадиона 1,3 миллиарда рублей собственных средств. По словам руководителя группы Михаила Ходоровского, объект можно сдать в эксплуатацию в течение восьми месяцев. Для этого нужна кредитная линия в размере 1,143 миллиарда рублей. Александр Жуков высоко оценил объем проделанных работ по реконструкции Центрального стадиона и взял на контроль решение вопроса о выделении кредита.

На встрече со студентами свердловских вузов Жуков подчеркнул, что сильная университетская наука является условием успешной модернизации России. "Важно, чтобы в вузах была наука, - подчеркнул Жуков. - Мир меняется очень быстро, и через десять лет все уже будет иным. Поэтому, несмотря на глобальный кризис, государство не свернуло ни одной из программ поддержки образования и науки".

Оценить развитие уральской вузовской науки высокие гости смогли буквально за полчаса до начала встречи, во время визита в Уральский центр коллективного пользования (УКЦП) УрГУ "Современные нанотехнологии". Здесь они смогли познакомиться с лабораториями и оборудованием центра, пообщаться с исследователями, а также оценить взаимодействие центра с такими промышленными предприятиями, как Уралвагонзавод. Кроме того, именно в центре "Современные нанотехнологии" ректор УГТУ-УПИ Анатолий Матерн представил Жукову проект создания Уральского федерального университета, в котором к началу 2011г. должны объединиться УГТУ-УПИ и УрГУ.

Уже на встрече со студентами, делясь впечатлениями от визита в УЦКП "Современные нанотехнологии", Жуков отметил, что увидел, как в новейших лабораториях работают аспиранты и студенты, которые находятся на передовом краю мировой науки. Студенты активно задавали гостям вопросы, пользуясь возможностью получить актуальную информацию из первых уст. Поэтому, несмотря на плотный график работы вице-премьера и губернатора, встреча продлилась дольше запланированного - почти полтора часа.
Ключевым и заключительным пунктом пребывания Жукова в Екатернибурге стало совещание по вопросам занятости населения. Вице-премьер отметил, что ситуация с безработицей продолжает оставаться напряжённой, но высказал надежду на то, что она начала стабилизироваться, а в этом году удастся её снизить. Повод для оптимизма дали статистические данные о снижении темпов роста безработицы. Также он отметил, что самые проблемные моногорода Урала, среди которых Асбест, Каменск-Уральский и Нижний Тагил, получат господдержку.

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ЖУКОВ ПОСЕТИЛ ВЫСТАВКУ НАНОТЕХНОЛОГИЙ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ
Вести.ру  10.03.2010

Вице-премьер России Александр Жуков продолжает свой визит на Урал. Сегодня он весь день провел в Екатеринбурге. О том, кто предложил ему в качестве мировой валюты единицу энергии, и как можно привлечь в регион иностранные инвестиции, в материале "Вестей-Урал".

День Александра Жукова сегодня — это сплошные стройки и инновации. В микрорайоне Академическом ему рассказывают об уникальности возводимого здесь жилья. В Центре нанотехнологии УрГУ — об уникальных разработках и о перспективах создания Уральского федерального университета, и лишь здесь встречу начинают с вопроса. Студенты интересуются, что думает вице-премьер о создании альтернативной мировой валюты.

"100 лет назад русские ученые предложили такую идею, как обеспечивать мировую валюту единицей энергии. Например, киловатт/часом. И вот мне бы хотелось узнать ваше отношение к этой, казалось бы, сумасшедшей, но, с другой стороны, возможно, чисто российской прорывной идее", - спросил студент УрГУ Игорь Радун.

Александр Жуков не растерялся. У правительства как раз есть программа, направленная на то, чтобы сделать рубль мировой валютой. "Чем больше будет удельный вес нашей экономики в мировой экономике, тем больше будет наш экспорт. Чем больше будет товаров, которые будут в России покупаться, тем больше шансов на то, что рубль будет постепенно становиться резервной валютой", - ответил заместитель председателя правительства России.

Но когда это будет, пока неизвестно. Россия выходит из кризиса. Собственно, этому, а также борьбе с безработицей посвящена поездка вице-премьера на Урал. На совещании с ним уральский полпред Николай Винниченко выступил с предложением привлечь в регион иностранные инвестиции и создать за счет этого принципиально новые производства.

"То есть, строительство заводов с учетом специфики экономики регионов или иных производств с нуля. Что, с одной стороны, позволит завезти новые технологии в субъекты, с другой — привлечь и создать новые рабочие места", - подчеркнул Николай Винниченко.

При кажущейся невыполнимости это предложение вполне реально. Накануне Александр Жуков побывал в Асбесте, где, несмотря на кризис, возводятся два новых завода. Об этом уральском опыте и предложениях он расскажет на ближайших заседаниях правительства. Наверняка, опыт пригодится и другим регионам России.
ПЕРВЫЕ ОЧЕРЕДИ ДЕРЕВНИ УНИВЕРСИАДЫ В КАЗАНИ СДАДУТ К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА
РИАН Недвижимость  10.03.2010

Первые две очереди Деревни Универсиады, куда уже в начале учебного года смогут заселиться свыше 8 тысяч студентов, планируется сдать к осени текущего года, заявил в среду мэр Казани Ильсур Метшин на сессии Казгордумы.

По словам мэра Казани, это будет "комфортабельный студенческий район с самой современной инфраструктурой, самый лучший студенческий кампус в России".

"Общая площадь студенческого жилья, которое будет построено в Деревне до 2013 года, составит почти 300 тысяч квадратных метров", - сказал Метшин.

После Универсиады-2013 Деревня сможет принять 20 тысяч студентов. На сегодня коечный фонд вузов Казани составляет 15,7 тысячи мест.

В настоящее время для оснащения Деревни Универсиады заключаются договора на поставку вентиляционного оборудования, кондиционеров, сантехники, дверей, мебели. Как ранее отмечал мэр Казани, в основном поставщики будут казанские.

Первая линия Деревни Универсиады будет многоэтажной - шесть домов с максимальной высотой 14 этажей, на следующих линиях этажность будет снижаться - до четырех этажей. Всего предполагается строительство трех линий жилых площадей.

Кроме жилых комплексов Деревня Универсиады-2013 будет включать в себя тренировочный стадион, спортивные залы и фитнес-центры, рестораны, зону обслуживания, медицинский центр, международный информационный центр, хозяйственно-бытовой блок, гостиницу и многое другое.

Общая площадь комплексов будет составлять 320 тысяч квадратных метров, рассчитана на проживание 14,5 тысячи спортсменов, членов делегаций и представителей обслуживающего персонала. Весь комплекс планируется завершить в 2012 году. Стоимость проекта оценивается в 11,6 миллиарда рублей.

В ближайшее время должен быть определен собственник Деревни Универсиады. Предполагается, что им может стать Приволжский федеральный университет (создан указом президента РФ в октябре 2009 года на базе Казанского государственного университета, в состав войдут также Татарский государственный гуманитарно-педагогический университет и Казанский государственный финансово-экономический институт) либо некая межвузовская дирекция.

Универсиада - всемирные студенческие спортивные соревнования, вторые по значимости после Олимпийских игр. В России Универсиада за всю ее историю (с 1923 года) проводилась лишь один раз - летом 1973 года в Москве. Столица Татарстана получила право принять Универсиаду-2013 в результате голосования в Международной федерации студенческого спорта (FISU) в Брюсселе. Соперниками Казани были испанский Виго и южнокорейский Кванджу.

Предполагается, что Универсиада в Казани пройдет в конце июля - в августе 2013 года. С учетом прибытия и отбытия гостей она продлится порядка 30 дней. Ожидается участие около 12 тысяч спортсменов из 170 стран, более 1,5 тысячи журналистов. Казань готовится принять до 100 тысяч туристов и болельщиков, половина из которых - иностранные гости. Для проведения соревнований Универсиады-2013 планируется задействовать 64 спортивных объекта.
МИШАРИН: СОЗДАНИЕ УРФУ НЕ ЗНАЧИТ, ЧТО ОН ПОГЛОТИТ ВСЕ ВУЗЫ
Накануне.ру  10.03.2010

Создание УрФУ не значит, что он поглотит все вузы, заявил сегодня на встрече со студентами уральских вузов в УрГУ губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

Он отметил, что Свердловская область – один из самых студенческий регионов, передает корреспондент Накануне.RU.

"Без модернизации знаний, создания, воспитания новой личности сегодняшнего и завтрашнего поколений страна никогда не будет устойчивой. Изменение образования – одна из важнейших задач, поставленных президентом", - заявил губернатор.

Говоря о создании федерального университета, он отметил, что создание УрФУ не значит, что он поглотит все вузы и техникумы. Это значит, что будет вертикаль, как во всем мире.
Минобрнауки
МИНОБРНАУКИ РАЗРАБОТАЛО НОВЫЙ ЗАКОН ОБ ОБРАЗОВАНИИ
Экономика и жизнь  10.03.2010

Новый закон призван закрепить нормы по всем уровням образования, начиная дошкольным и заканчивая высшим и дополнительным образованием.

Как сообщила депутат Госдумы Екатерина Семёнова, в настоящее время разрабатываются первые семь из 21 главы законопроекта. Они посвящены дошкольному образованию.

«Мы планируем представить документ на рассмотрение Правительства ближе к сентябрю. Правительство даст свои замечания, мы их скорректируем и уже внесём в Государственную Думу», - цитирует «РИА Новости».

По словам депутата, принятие законопроекта позволит «открыть около 15 тысяч мини-детсадов и семейных детских садиков», что поможет решить проблему нехватки мест. В настоящее время, по словам Е. Семёновой, частные детсады в РФ находятся на «полулегальном» положении. «Все сегодняшние (частные) детские сады в легальной форме могут работать только кратковременно, то есть четыре часа нахождения ребёнка в дошкольном учреждении», - пояснила она. В законопроекте планируется разрешить нахождение детей в частных дошкольных учреждениях по 8, 10, 12 и более 14 часов
ЗАКОНОПРОЕКТ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РФ» БУДЕТ ВНЕСЕН В ПРАВИТЕЛЬСТВО
Газета.ру  10.03.2010

Проект нового интегрированного закона «Об образовании в РФ», который легализует положение частных детских садов в России, будет внесен в правительство РФ до сентября, сообщила в среду, 10 марта, член думского комитета по собственности Екатерина Семенова.

Она напомнила, что при Минобрнауки была создана рабочая группа, которая занимается разработкой нового федерального закона, закрепляющего нормы по всем уровням образования, включая дошкольное, начальное и среднее профобразование, высшее, второе высшее и дополнительное образование. Семенова сообщила, что рабочая группа в настоящее время работает над первыми семи главами, которые посвящены дошкольному образованию. Всего в документе будет 21 глава. «Мы планируем представить документ на рассмотрение правительства ближе к сентябрю. Правительство даст свои замечания, мы их скорректируем и уже внесем в Государственную думу», — сказала она.

Семенова рассчитывает, что первое чтение этого законопроекта состоится в Госдуме уже в осеннюю сессию. «По факту выхода этого закона мы должны открыть около 15 тысяч мини-детсадов и семейных детских садиков», — сообщила она, добавив, что около 417 тысяч детей в России не могут попасть в дошкольные учреждения из-за отсутствия мест.

Депутат отметила, что частные детсады в РФ находятся пока на «полулегальном» положении. «Во-первых, не хватает окладов, которые бы разрешали частной форме развернуться в полную силу. А второе — все сегодняшние (частные) детские сады в легальной форме могут работать только кратковременно, то есть четыре часа нахождения ребенка в дошкольном учреждении», — пояснила она.

В то же время в государственных дошкольных учреждениях малыши могут находиться по 8, 10, 12 и более 14 часов, напомнила Семенова. Эти нормы планируется распространить и на частные детсады, отметила она. Депутат считает, что необходимо также пересматривать устаревшие санитарно-эпидемиологические нормы, которые предполагают наличие больших площадей и больших затрат для организации питания и воспитательного процесса в детсадах.

«Обслуживание помещений в связи с такими высокими нормами достаточно дорого обходится. Если мы по тем подходам и стандартам будем упираться в то, что необходимо вокруг частного детского сада иметь какую-то территорию, а земля достаточно дорого стоит, — это тоже дополнительные расходы... Я не вижу в этом большой необходимости», — считает депутат. По ее словам, в международной практике существует достаточно примеров, когда частные мини-детсады открываются на первых этажах многоэтажек. Они содержат две-три группы по 10—15 человек в каждой. Для того чтобы вывести детишек на прогулку, не нужно иметь собственную территорию. Достаточно, чтобы недалеко от детского сада находился парк.

Семенова сообщила, что строительство одного типового детского сада на 280 мест обходится государству в 360 миллионов рублей. На строительство же частного мини-детсада (на 20—45 мест) предпринимателю потребуется от 700 тысяч до 1 миллиона рублей. А организация семейного детсада будет стоить максимум 100 тысяч рублей.
СЕРГЕЙ ИВАНОВ ХОЧЕТ РАСШИРИТЬ ПОЛНОМОЧИЯ МИНОБРНАУКИ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ
Gzt.ru  10.03.2010

Правительство предлагает расширить полномочия Минобрнауки по координации госрасходов на научные исследования гражданского назначения. Об этом сообщил вице-премьер Сергей Иванов, выступая сегодня в Госдуме.

Это нужно для повышения эффективности бюджетных ресурсов в научной сфере, добавил вице-премьер. В связи с этим он предложил ввести в закон «О федеральном бюджете» на текущий финансовый год и плановый период соответствующее приложение, в котором были бы сгруппированы внебюджетные расходы на гражданскую науку, передает ИТАР-ТАСС.

Кроме того, в правительстве считают необходимым «сформировать систему координации фундаментальных научных исследований как между собой, так и с прикладными научными исследованиями, выполняемыми в рамках федеральных и ведомственных целевых программ», заявил Иванов.

По мнению вице-премьера, на развитие науки могут повлиять госзакупки. При общем объеме госзакупок в 4 триллиона руб. ежегодно, как сказал Иванов, эффект будет значительным, даже если на инновации использовать только часть закупочных средств.

На создание инновационной инфраструктуры — формирование и развитие при вузах различных бизнес-инкубаторов, технопарков, инновационно-технологических и инжиниринговых центров, центров сертификации и трансферотехнологий, коллективного пользования и инновационного консалтинга — в течение ближайших трех лет будет выделено 8 млрд руб. (3 млрд — в 2010 году, 2 млрд — в 2011-м и 3 млрд — в 2012-м). По словам Иванова, в 2010 году на поддержку фундаментальной и прикладной науки запланировано порядка 128 млрд руб.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

МИНОБРНАУКИ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ РЕЙТИНГИ ВУЗОВ В РФ
Коммерсант – онлайн  10.03.2010

10 марта глава Минобрнауки Андрей Фурсенко провел встречу с лидерами российского академического сообщества и руководителями глобального рейтинга университетов «Таймс» из Великобритании. В ходе нее он отметил важность рейтингов вузов для РФ, высказав мнение, что их появление сможет решить сразу ряд вопросов.

Руководитель Минобрнауки высказал мнение, что рейтинги вузов помогут решить множество вопросов. Так, с их помощью станет понятнее, кому и на что выделять финансирование. Вместе с тем Фурсенко добавил: «Опираясь на рейтинги, мы можем ставить вопрос о том, что требовать и от кого требовать, когда мы ставим определенные задачи перед университетами».

Также Фурсенко добавил, что огромную роль в системе рейтингов играют критерии оценки. Ведь благодаря им можно будет понять, в чем именно российские вузы уступают западным. Глава министерства выразил уверенность в том, что рейтинги дают не только оценку вузам, но и помогают понять, «что сделать для того, чтобы университет стал лучше».

В то же время руководитель Минобрнауки заявил, что представители власти не должны «влезать» в рейтингование, но «обязаны давать информацию, обеспечивать условия для того, чтобы эта работа велась максимально объективно».
РЕЙТИНГИ ВУЗОВ БУДУ ВЛИЯТЬ НА ИХ ФИНАНСИРОВАНИЕ – ФУРСЕНКО
РИА Новости  10.03.2010

Опираясь на рейтинги университетов, Минобрнауки РФ сможет более эффективно определять финансовую политику в отношении вузов, заявил в среду глава министерства Андрей Фурсенко на встрече лидеров российского академического сообщества с руководителями глобального рейтинга университетов «Таймс» (Великобритания).

По его словам, рейтинги помогают решить два очень важных вопроса.

«Во-первых, вопрос финансирования. Вопрос не только кому дать больше - сильным или слабым (вузам), слабых подтягивать или сильных двигать вперед. Не только этот вопрос, который очень трудно решить, но и вопрос о том, что финансировать и кого финансировать», - сказал Фурсенко.

«Точно также, опираясь на рейтинги, мы можем ставить вопрос о том, что требовать и от кого требовать, когда мы ставим определенные задачи перед университетами», - добавил министр.

По его словам, для министерства важны критерии, по которым оценивается вуз, а также анализ того, почему по тому или иному критерию российские вузы уступают иностранным.

Фурсенко считает, что это же важно и для ректоров, которые должны задуматься, почему российские университеты имеют худшие, по сравнению с западными вузами, индексы цитируемости.

«Мы обращаем мало внимания на публикации в журналах или наши профессора предпочитают публиковаться под именем не нашего университета, а других университетов (западных)», - задается вопросом министр.

По его мнению, рейтинги дают не только оценку вузам, но и помогают понять, «что сделать для того, чтобы университет стал лучше».

Фурсенко полагает, что рейтинги вузов стали менее конъюнктурными, более объективными и многогранными.

Он считает правильным, что министерство не занимается этой работой.

«Однозначно чиновник должен быть последним человеком, который принимает участие в рейтинговании. Мы обязаны давать информацию, обеспечивать условия для того, чтобы эта работа велась максимально объективно. Но мы, представители власти, я считаю, не должны влезать в саму экспертную работу», - заявил он.

По мнению Фурсенко, рейтинги вузов будут очень полезным, важным и перспективным инструментом, если составлять их будут уважаемые эксперты, а работа над ними будет вестись максимально прозрачно.

«Но, как известно, абсолютной объективности не бывает, и поэтому нам много еще что предстоит здесь сделать», - добавил министр.

Оптимальной, по его мнению, является комбинация, когда ректорское сообщество совместно с уважаемыми агентствами замается составлением рейтингов вузов.
МИНОБРНАУКИ ОПРЕДЕЛИТ ФИНАНСИРОВАНИЕ ВУЗОВ ПО РЕЙТИНГУ
Взгляд  10.03.2010

Опираясь на рейтинги университетов, Минобрнауки сможет более эффективно определять финансовую политику в отношении вузов, заявил в среду глава министерства Андрей Фурсенко на встрече лидеров российского академического сообщества с руководителями глобального рейтинга университетов Times (Великобритания).

По его словам, рейтинги помогают решить два очень важных вопроса. «Во-первых, вопрос финансирования. Вопрос не только кому дать больше - сильным или слабым (вузам), слабых подтягивать или сильных двигать вперед. Не только этот вопрос, который очень трудно решить, но и вопрос о том, что финансировать и кого финансировать», - сказал Фурсенко.

«Точно также, опираясь на рейтинги, мы можем ставить вопрос о том, что требовать и от кого требовать, когда мы ставим определенные задачи перед университетами», - добавил министр.

По его словам, для министерства важны критерии, по которым оценивается вуз, а также анализ того, почему по тому или иному критерию российские вузы уступают иностранным, передает РИА «Новости».

Фурсенко считает, что это же важно и для ректоров, которые должны задуматься, почему российские университеты имеют худшие, по сравнению с западными вузами, индексы цитируемости.

«Мы обращаем мало внимания на публикации в журналах или наши профессора предпочитают публиковаться под именем не нашего университета, а других университетов (западных)», - задается вопросом министр.

По его мнению, рейтинги дают не только оценку вузам, но и помогают понять, «что сделать для того, чтобы университет стал лучше». Фурсенко полагает, что рейтинги вузов стали менее конъюнктурными, более объективными и многогранными.

Он считает правильным, что министерство не занимается этой работой. «Однозначно чиновник должен быть последним человеком, который принимает участие в рейтинговании. Мы обязаны давать информацию, обеспечивать условия для того, чтобы эта работа велась максимально объективно. Но мы, представители власти, я считаю, не должны влезать в саму экспертную работу», - заявил он.

По мнению Фурсенко, рейтинги вузов будут очень полезным, важным и перспективным инструментом, если составлять их будут уважаемые эксперты, а работа над ними будет вестись максимально прозрачно.

«Но, как известно, абсолютной объективности не бывает, и поэтому нам много еще что предстоит здесь сделать», - добавил министр. Оптимальной, по его мнению, является комбинация, когда ректорское сообщество совместно с уважаемыми агентствами замается составлением рейтингов вузов.
ШКОЛЬНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ
Интерфакс  10.03.2010

Российская школа переживает затянувшуюся эпоху перемен.

Тема школьных нововведений актуальна для миллионов российских семей. И, если руководствоваться именно количественным показателем, то в ближайшее время она станет еще более актуальной: ведь за парты сядет более многочисленное поколение ребятишек, которые родились в период действия программы «материнский капитал».

Пробным камнем в ряду преобразований был ЕГЭ. Потом новшества нарастали как снежный ком: не успевали школы разобраться в одном, как добавлялся другой эксперимент. Оказалось, что учиться в эпоху перемен непросто. Школьные реформы стали непростым испытанием для учителей, родителей и учеников. Добавим, что реформы – за редким исключением – ложились и ложатся на старые ресурсы: ту же материально-техническую базу, тот же уровень педагогов, тот же уровень оснащенности учебными и методическими пособиями и оборудованием.

Итак, начнем с ЕГЭ. Семь лет назад Алтайский край вошел в число регионов, где итоговое тестирование проводилось впервые. Сегодня это общая практика для всей страны, как бы кто к ней не относился и не протестовал, как это было, например, в прошлом году в Томске, где появилась инициативная группа «За добровольность сдачи ЕГЭ в школе, за изменения в системе образования».

Но, несмотря на отдельные акции протеста, отношение к ЕГЭ все-таки улучшается. ВЦИОМ выяснил, что единый госэкзамен одобряют все больше россиян. С июня по август 2009 года число сторонников нововведения среди учителей увеличилось с 54% до 58%, среди выпускников - с 39% до 44%, среди родителей - с 37% до 43%. В числе достоинств ЕГЭ опрошенные называют простоту поступления в вуз, возможность одаренным ученикам из регионов поступить в престижные вузы страны, уменьшение коррупции.

Между тем, в этом году в Барнауле к единому госэкзамену начали готовить даже выпускников начальной школы. Не факт, что ЕГЭ для четвероклассников состоится, но деньги на пособия уже собрали, родителей и детей заранее напугали…

«Любое новое всегда воспринимается с некоторым опасением, особенно, если это новое затрагивает наших детей, - заметил в одном из интервью «Интерфаксу» министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко. - Я думаю, что эти опасения имеют основание, но они связаны не с ЕГЭ, а с тем, что очень многие нововведения приносили нам больше нервотрепки, чем результатов».

Между тем, современные школьные нововведения приносят не только нервотрепку, но и наносят существенный удар по семейным бюджетам, поскольку за многие новшества в рамках образовательной программы или вне нее приходится платить родителям. Например, оплачивать дополнительные тетради к учебникам, ремонт школы, ее охрану, а также финансировать развитие школы.

Но это традиционные траты. Часть их руководство школ заставляет вносить в обязательном порядке (не заплатишь – не получишь учебники), часть взносов формально добровольны и называются спонсорской помощью. С этими тратами многие родители уже смирились, хотя скидку «спонсорам» в большинстве школ не делают: одинаково берут как с обеспеченных, так и с родителей-инвалидов, безработных и матерей-одиночек.

«Вы имеете право не платить эти взносы, пожаловаться в прокуратуру, - прокомментировал Interfax-Russia.ru ситуацию специалист аппарата уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае во время прямой линии, - а если платите, то это ваши проблемы, это значит, что вы согласны».

Впрочем, не только денежные траты вызывают беспокойство родителей. Например, около школ собирается достаточно много желающих получить персональные данные родителей учеников. Так, в одной из типичных сибирских школ родителей свои личные данные настоятельно просили предоставить фирма SMS-дневников, представители сайта, где должны выставляться оценки учащихся, и, наконец, ксерокопию паспорта попросила сделать новая охранная фирма, обосновав просьбу тем, что новый охранник не знает в лицо всех родителей…

Между тем, преобразования еще не завершены. Не исключено, что в ближайшее время в школах введут обязательное тестирование на наркотики, из учебного плана исключат труд, музыку и физкультуру, появится паспорт здоровья школьника, а среднее образование с 11-летки подрастет до 12 лет…

«Преобразования в нашей школе конечно необходимы, - сказал Interfax-Russia.ru руководитель региональной общественной организации «Право ребенка» (Москва) Борис Альтшулер, - она не может оставаться такой, какой была в советское время. Изменилась жизнь, должна поменяться и подготовка к ней».

Собеседник Interfax-Russia.ru положительно оценивает национальную образовательную инициативу президента Дмитрия Медведева «Наша новая школа». «Это просто песня, - говорит Альтшулер, - предполагается индивидуальный подход к учащимся, школа должна стать не только местом учебы, но и местом досуга. Много в этой инициативе и других хороших вещей. Я боюсь только одного – как бы это не осталось на бумаге. Например, статья 17 закона «Об образовании» предусматривает перевод на второй год в случае неуспеваемости. Между тем, нигде в мире нет понятия второгодник. Есть разные уровни освоения – на каждый класс их три. Неуспевающий ребенок учится по более простой программе в рамках одного класса, он не становится изгоем, но и не тянет назад более сильных ребят».

Высказал свое мнение Борис Альтшулер и по поводу двух других наболевших родительских и детских проблем. «Наша школа сейчас отличается перегрузом, - сказал он, - все забывают о том, что ребенок – это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь. При современном уровне развития интернета важнее научить школьника грамотному поиску, а не напичкать его информацией». «А на родителей в финансовом плане вообще преобразования не должны ложиться, - сказал правозащитник, - потому как введено подушевое финансирование школ».

Остается верить, что вскоре новая российская школа будут устраивать всех - детей, родителей и педагогов. Однако для этого предстоит сделать еще очень многое.

ЕГЭ
НОВШЕСТВА ЕГЭ-2010
Время и деньги  10.03.2010

О новшествах единого государственного экзамена 2010 года рассказали вчера на брифинге в Кабмине РТ замминистра образования и науки РТ Людмила Нугуманова и ответственный секретарь приемной комиссии КГУ Сергей Ионенко.

По словам Людмилы Нугумановой, технология проведения ЕГЭ в 2010 году остается такой же, а вот в структуре и содержании контрольно-измерительных материалов (КИМов) четырех предметов произошли некоторые изменения. Сокращена часть A и увеличено количество заданий, в которых выпускнику нужно не просто выбрать ответ из предложенных вариантов, а самому найти правильное решение.

Как сообщила замминистра, в экзаменационной работе по математике общее число заданий уменьшено до 18, число частей работы уменьшено с трех до двух - исключены задания с выбором ответа. Кроме того, добавлены задания на проверку общематематических компетенций учащихся, увеличено число заданий с полной записью решения, увеличена доля заданий по геометрии. В ЕГЭ по географии общее количество заданий стало на одно меньше. При этом количество заданий в части 1 сокращено с 31 до 28, а в части 2 увеличено с 12 до 14. В экзаменационной работе по предмету «История России» число заданий базового уровня сложности сокращено с 32 до 27, при этом с 11 до 15 увеличено число заданий повышенного уровня сложности. Также изменена типология заданий. В КИМах ЕГЭ-2010 по обществознанию сокращено число заданий с выбором ответа (с 30 до 24), а также введено новое задание С8, предлагающее составить план развернутого ответа по определенной теме обществоведческого курса. Кроме того, введена новая схема оценки задания С9 (мини-сочинение), построенная как система критериев, и увеличен до пяти баллов максимальный балл за его выполнение, сообщает «Татар-информ».

По словам Л.Нугумановой, все учащиеся ознакомлены с изменениями содержания КИМов, которые приведены в соответствие международным стандартам. Причем в этом году в Татарстане государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена выбрали 527 человек. По данным, приведенным замминистра, право не сдавать ЕГЭ и выбрать государственный выпускной экзамен имеют три категории граждан. Это обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа для детей с девиантным поведением; обучающиеся в образовательных учреждениях, созданных при учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, и выпускники с ограниченными возможностями здоровья.

В ходе брифинга его участники отдельно остановились на проблеме приема в вузы льготной категории абитуриентов. Напомним, что в прошлом году многие абитуриенты стали «инвалидами», чтобы получить льготы при поступлении. Это объяснялось тем, что в 2009 году им не нужно было сдавать вступительные экзамены, а достаточно было просто получить на ЕГЭ минимальный положительный балл по профильному предмету. Вывод - льготников много, и они зачастую попадают в вуз не на основе знаний, а на основе имеющейся привилегии.

«В этом году нижний порог при внеконкурсном зачислении, что особенно важно для инвалидов и сирот, определяется по сумме трех экзаменов, - отметил ответственный секретарь приемной комиссии КГУ Сергей Ионенко. - Сейчас вуз получает больше возможностей адекватно определить нижний порог положительной оценки. Это очень важно для того, чтобы в вузы не проходили ребята, которые учиться не смогут».

По словам С.Ионенко, в прошлом году из-за наплыва льготников набор на некоторые специальности можно было закрывать только за их счет и даже не брать в расчет медалистов и высокобалльников. «При этом по некоторым инвалидам у нас было много вопросов. Когда мы проанализировали все данные, оказалось, что у 90 процентов таких абитуриентов родители имели отношение к лечебным учреждениям - занимали должности главврачей, врачей», - отметил он. Однако в результате зачисленными в КГУ оказалось не так много льготников - в основном, с высокими баллами по ЕГЭ.

Отвечая на вопрос о том, куда в 2010 году будут поступать абитуриенты - в Казанский государственный университет или Приволжский федеральный университет, Сергей Ионенко сказал: «На сегодняшний день мы утвердили правила приема в КГУ, и прием будет осуществляться в КГУ. Дальше - время покажет».

По его словам, 4 тысячи выпускников 11-х классов школ Казани охватит интернет-тестирование, проводимое Казанским государственным университетом в преддверии сдачи ЕГЭ-2010: «Нововведением станет тот факт, что каждый тестируемый сможет увидеть не только свой результат, но и решение заданий в режиме онлайн, которые он сам не смог выполнить. Благодаря этому новшеству эффективность интернет-среза знаний повысится».

СНОВА ЕГЭ
Маркелова Екатерина

Труд  11.03.2010

В этом году на госэкзамене будет сложнее угадать ответ, а за списывание оштрафуют

Для выпускников школ, аттестация которых второй год подряд будет проходить в форме единого госэкзамена, счет до экзаменов пошел на дни. Пройден рубеж, когда ребята должны были определиться с предметами, по которым намерены писать тесты. Впереди - усиленная подготовка по выбранным дисциплинам. «Труд-7» начинает серию публикаций, в которых расскажет о том, чего ждать от ЕГЭ в этом году и как подготовиться к экзаменам. Сегодня поговорим о том, какие изменения в содержательной части тестов ждут школьников и к каким сложностям надо быть готовым.

Особенность ЕГЭ в том, что помимо формул, терминов и дат, то есть знаний по выбранным дисциплинам, важно иметь представление и о самой процедуре проведения испытаний. Ведь на результат может повлиять даже неверное заполнение бланков тестов.

Тесты подрезали

Тестовые задания по ЕГЭ в этом году будут отличаться от прошлогодних. Изменения коснутся ряда предметов, и прежде всего математики. В тестах по этому предмету вместо трех частей, как это было в 2009 году, останется только две - базовая и профильная.

Первая часть будет ориентирована на всех выпускников школ, поэтому она будет проще, а вторая - на тех, кому математика нужна в качестве вступительного экзамена в вузе (задания на порядок сложнее). Для того чтобы получить аттестат (обязательно нужно сдать еще и русский язык), по математике достаточно будет успешно ответить на задания базовой части. Можно попробовать решить и профильную, тогда за правильные ответы будут начислены дополнительные баллы. Тем же, кто планирует поступать на специальности, для которых необходимо сдавать математику, помимо первой части придется решить еще и вторую.

Главное: в отличие от прош-лого года, задания первой части будут носить в большей степени практический характер. Они будут нацелены на проверку того, как человек умеет выполнять алгоритмизированные действия и делать выводы. Например, выпускникам предложат рассчитать, сколько можно купить билетов на 100 рублей, если билет, стоивший 16 рублей, подорожал на 20%. Или задания такого плана: есть три магазина, в которых продают кафельную плитку, известна также цена плитки в каждом магазине и стоимость доставки, при этом надо выяснить, где плитку купить выгоднее.

Таким образом, экзамен будет более понятен людям с гуманитарным складом ума, отметил директор Московского центра непрерывного математического образования, один из разработчиков контрольно-изменительных материалов (КИМов) по математике Иван Ященко. Задания же профильной части будут гораздо сложнее — с ориентировкой на требования вузов.

Корректировки также будут в тестах по истории и обществознанию. Так, в этом году по истории число заданий в части A (где наряду с вопросом представлены варианты ответов) сократится с 32 до 27. За счет этого увеличится количест-во заданий в части B — с 11 до 15. А по обществознанию тестовых заданий (части A) станет меньше на 20%: из 30 осталось 24.

По опыту прошлого

Процедура проведения единого госэкзамена в этом году существенных изменений не претерпела, сообщили «Труду-7» в Рособрнадзоре. Как и в 2009-м, во время экзамена можно пользоваться линейкой, непрограммируемым калькулятором и транспортиром. Все остальное под запретом, в том числе мобильные телефоны и другие сред-ства связи (прописано в Положении о ЕГЭ).

Ответственность за нарушение правил в этом году ужесточается: наказывать будут не только учителей, но и выпуск-ников. Например, если они пользовались во время испытания телефоном или шпаргалками, им грозит штраф от 3 до 5 тысяч рублей (ст. 19.30 КоАП). На учителей, которые нарушили инструкцию, могут наложить штраф от 20 до 40 тысяч рублей. Впрочем, по мнению специалиста Всероссийского фонда образования Олега Сергеева, штрафы никого не остановят, ведь на кону пропуск в вуз.

9 страшилок ЕГЭ
1. Штрафы и отстранение от экзамена за списывание.

2. Буквоедство. На оценку может повлиять любая деталь, к примеру неправильное заполнение бланка, криво написанная буква или неверный пробел, так как проверять первые две части будет машина, которая может неверно «прочитать» правильный ответ.

3. Оспорить будет сложно. Апелляцию можно подавать только с претензиями, касающимися части C, которую оценивает человек. Ошибки в частях A и В уже не исправишь.

4. На поиски себя больше времени нет. Писать тесты можно только по тем предметам, которые указаны в заявлении, написанном до 1 марта, даже если с тех пор планы выпускника изменились и он решил поступать на другую специальность, где нужны другие предметы.

5. «Бомб» не существует. Ответов на тесты ЕГЭ в открытом доступе нет. Те, кто предлагает их купить, за ответы выдает ложную информацию.

6. «Маринад» обеспечен. Результаты единого тестирования будут известны только через полторы-две недели после экзамена. Все это время выпускники проведут в неведении.

7. Готовься к худшему. Проходной балл по предмету, соответствующий оценке «удовлетворительно» и необходимый для получения аттестата, установят только после того, как все участники ЕГЭ сдадут эту дисциплину (так как при его определении будут учитываться результаты тестирования), то есть заранее неизвестно, какой минимум нужно знать. Он зависит от того, как напишут остальные.

8. Угадать невозможно. Если в части A, где наряду с вопросами представлены несколько ответов, во всех заданиях (с первого по последний), выбирать один и тот же вариант, например 1, то этого будет недостаточно, чтобы угадать на тройку.

9. Операция «Можно выйти?» не пройдет. Даже в туалет во время экзамена будет сопровождать один из педагогов, проводящих ЕГЭ.
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