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СПбГУ
ПРОКУРАТУРА ЗАЯВЛЯЕТ О НАРУШЕНИЯХ ПРИ СОЗДАНИИ «УНИВЕРСАНТА», НО ЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЬ УВЕРЕН — ВСЕ ЛЕГИТИМНО
Ирина Смирнова

Лениздат.ру  16.03.2010 

Профсоюз «Универсант» был создан с нарушениями. К такому выводу пришла прокуратура Василеостровского района. Однако председатель «Универсанта» Сергей Самолетов уверен, что никаких оснований для оспаривания легитимности основания их профсоюза нет.

Прокуратура Василеостровского района провела проверку по факту создания первичной профсоюзной организации работников СПбГУ «Универсант», пишет Фонтанка.Ру.

С заявлением в надзорные органы обратился проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский. «Мы не в курсе, что это за организация («Универсант». — Ред.). Она окутана неким флером тайны, причем этот флер настолько плотный, что мы не можем даже четко подтвердить, что это за организация, кто в нее входит, когда она создана и как — так ранее прокомментировал Лениздат.Ру причины своего обращения Михаил Кудилинский. — И этот ореол таинственности нас несколько беспокоит, поскольку они наши социальные партнеры».

Из материалов проверки прокуратуры следует, что на учредительном собрании «Универсанта» присутствовало 15 человек. Однако ряд опрошенных сотрудниками надзорного ведомства людей, перечисленных в протоколе в числе присутствовавших, отрицают участие в собрании. Прокуратура нашла как минимум троих: специалиста по учебно-методической работе журфака СПбГУ Татьяну Рябову и доцентов кафедры психологии и педагогики психфака Татьяну Сырицо и Людмилу Юшкову.

Владимир Засорин, председатель Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг, куда первоначально входил «Универсант», так прокомментировал «Фонтанке» ситуацию: «Сейчас в России наиболее защищенная структура — это профсоюзы. Недавно выяснилось, что факт учредительного собрания вовсе стоит под вопросом. Якобы там не было нескольких человек. Мы ведем разбирательство, накануне состоялось собрание президиума профсоюза. Я планирую направить запрос Сергею Самолетову с тем, чтобы он предоставил мне документацию. На сегодняшний день я не понимаю, что делать. Фактически, если этого собрания не было, то кого мы приняли и чьи увольнения мы согласовывали?»
Однако председатель «Универсанта» Сергей Самолетов уверен, что профсоюз был создан абсолютно легитимно. «На собрании присутствовало реально больше членов профсоюза, чем указано в протоколе, — рассказал он. — Но поскольку мы уже сталкивались с фактами давления на членов профсоюза и предполагали, что протокол собрания может оказаться в руках ректора, то оставили там имена только тех членов профсоюза, которые уже были известны руководству СПбГУ».

Татьяна Рябова, Татьяна Сырицо и Людмила Юшкова, по словам Самолетова, вступили в «Универсант» весной 2009 года и были еще тогда избраны в состав руководящих органов. Никто из них в августе не заявлял о выходе из профсоюза и из состава руководящих органов. Они были переизбраны, именно поэтому их имена попали в протокол.

«Мы ни разу не нарушали действующего законодательства, поэтому никаких оснований для проведения проверки у прокуратуры не было, — отметил Самолетов. — Прокуратура провела проверку очень поверхностно, уверен, что если они попытаются оспорить создание нашего профсоюза в суде, суд примет нашу сторону. Думаю, что подобного обращения никогда не будет».

Сергей Самолетов также высказал мнение по поводу заявлений председателя ОПРТУ Владимира Засорина. «Мы об этом много раз уже говорили. Ни председатель Всероссийской конфедерации труда Борис Кравченко, ни лидеры первичных профсоюзных организаций ОПРТУ, ни отдельные члены президиума ЦК не поддержали его действий, — сообщил Самолетов. — Г-н Засорин ни разу не встречался с Сергеем Петровым, а с Мариной Шишкиной встретился уже после того, как дал согласие на ее увольнение. Для нас очевидно, что это решение было принято под давлением, именно поэтому мы решили выйти из ОПРТУ».

Говоря о действиях Засорина, Сергей Самолетов имел в виду согласие председателя ОПРТУ на увольнение Сергея Петрова и Марины Шишкиной. Петров был уволен с должности декана медфака 27 апреля 2009 года по приказу ректора СПбГУ. В октябре Николай Кропачев направил запрос в ОПРТУ для получения согласия на увольнение Сергея Петрова с поста директора медцентра, поскольку он является заместителем председателя профкома «Универсанта». Решение о согласии подписал Владимир Засорин. В 2010 году ректор СПбГУ запросил в ОПРТУ согласие на увольнение Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики и также получил его. После этого «Универсант» принял решение перейти из ОПРТУ в Российский профсоюз работников культуры.

ПОЧЕМУ УХОДЯТ СОТРУДНИКИ ЖУРФАКА СПБГУ?
Ирина Смирнова

Лениздат.ру  16.03.2010 

В течение двух недель с момента увольнения Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики СПбГУ шесть человек решили также покинуть журфак. Об этом Лениздат.Ру сообщил замдекана по учебной работе Сергей Самолетов.

Так, 15 марта заявления об уходе подали завкафедрой связей с общественностью Алексей Кривоносов и начальник научно-исследовательской части Татьяна Румянцева. В комментарии Лениздат.Ру Алексей Кривоносов так объяснил причину своего ухода: «Я работаю в университете 25 лет, на факультете — 11. Естественно, что это непростой, тяжелый шаг. Основная причина — профессиональное разочарование работать здесь и сейчас». Татьяна Румянцева отметила, что «особые комментарии здесь не нужны», и больше ничего говорить не стала. Кривоносов покинет факультет 26 марта, Румянцева — с 1 апреля.

С 24 марта увольняется специалист по учебно-методической работе Массмедиа-центра Светлана Шнур. Помимо этого, на прошлой неделе факультет покинули помощник декана по работе в общежитии и лаборант кафедры современной периодической печати Татьяна Цатурова, методист деканата Марина Филиппова, сотрудница Центра научных и инновационных программ факультета журналистики Лидия Афанасьева.

Вопрос, связано ли все это с увольнением Марины Шишкиной, остается открытым. Получить комментарий исполняющего обязанности декана журфака Анатолия Пую, который, возможно, мог бы прояснить данный вопрос, Лениздат.Ру не удалось.

Добавим, что с 16 марта от обязанностей замдекана по научной работе по собственному желанию освобожден Владимир Коньков, который продолжает оставаться при этом заведующим кафедрой теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации журфака. Свое решение он объяснил тем, что на должность заместителя декана его пригласила Шишкина, и он согласился. «А поскольку Марина Анатольевна ушла, я считаю себя свободным от обязательств», — отметил он.

Марина Шишкина была уволена с должности декана журфака СПбГУ 5 марта приказом ректора Университета Николая Кропачева. В качестве причины для увольнения указано неоднократное неисполнение без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

«УНИВЕРСАНТ» ПОПАЛ ПОД ПОДОЗРЕНИЕ
Марина Зеленая

Фонтанка.ру  16.03.2010 

Прокуратура провела проверку по факту создания первичной профсоюзной организации работников СПбГУ «Универсант». Надзорное ведомство пришло к выводу о том, что она была сформирована с нарушениями. В ситуации разбирался корреспондент «Фонтанки».

С вопросом о легитимности создания альтернативной профсоюзной организации в прокуратуру Василеостровского района, по данным «Фонтанки», в марте 2010 года обратился проректор по правовым вопросам Петербургского государственного университета Михаил Кудилинский.

Из материалов проверки следует, что на учредительном собрании первичной профсоюзной организации (ППО) работников СПбГУ «Универсант» присутствовало 15 человек. Однако ряд опрошенных сотрудниками надзорного ведомства людей, перечисленных в протоколе как присутствовавшие, отрицают свое участие в собрании. Прокуратура нашла как минимум троих: специалиста по учебно-методической работе журфака СПбГУ Татьяну Рябову и доцентов кафедры психологии и педагогики психфака Татьяну Сырицко и Людмилу Юшкову. Кроме того, обе представительницы факультета психологии были избраны в состав членов контрольно-ревизионной комиссии профсоюза.

«Таким образом, проверкой установлены нарушения порядка создания ППО СПбГУ «Универсант» и предоставления недостоверных сведений в Общероссийский профсоюз работников торговли и услуг (именно при нем создавалась новая профсоюзная ячейка — прим. ред.)», - к такому выводу пришла прокуратура Василеостровского района.

Председатель профсоюза «Универсант», заместитель декана по учебной работе журфака Сергей Самолетов считает, что проверка, проведенная надзорным ведомством, «совершенно пустая и бессмысленная». «Насколько я знаю, она ведется по протоколам нашего собрания. Там, возможно, есть некоторые неточности, но собрание проходило в присутствии представителя Всероссийской конфедерации труда. Поэтому профсоюз абсолютно легитимен, для его создания необходимо присутствие трех человек, тогда было существенно больше. Я считаю это заявление Кудилинского и проверку очевидным фактом давления на наш профсоюз, попыткой запугать людей. Наш протокол был передан в ЦК профсоюза работников торговли и услуг, его решение принималось на основании протокола. Никаких замечаний по проведению того собрания никто нам никогда не делал», - отметил он, заявив, что на данный момент в «Универсант» входит около 40 человек.

Тем временем, в Общероссийском профсоюзе работников торговли и услуг недоумевают по поводу сложившейся ситуации. «Они к нам вступили в конце августа 2009 года. Потом у нас пошли конфликты, сначала по Сергею Петрову, потом по Марине Шишкиной. Мы дали согласие на увольнение Сергея Петрова, потом возникла аналогичная ситуация с Мариной Шишкиной. При этом уже было решение Конституционного суда о том, что не требуется согласование для увольнения. Но ректор вуза Николай Кропачев решил соблюсти демократичность и согласовать этот вопрос. Приехав в Петербург, я предложил встретиться с членами профкома «Универсанта». Пришли 4 человека, включая Марину Шишкину», - рассказал корреспонденту «Фонтанки» председатель Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг Владимир Засорин.

По его словам, на встрече было предложено предоставить документы, говорящие об уплате членских взносов, протоколы, списки членов организации. Предоставлены они не были. «Сейчас в России наиболее защищенная структура — это профсоюзы. Недавно выяснилось, что факт учредительного собрания вовсе стоит под вопросом. Якобы там не было нескольких человек. Мы ведем разбирательство, накануне состоялось собрание президиума профсоюза. Я планирую направить запрос Сергею Самолетову с тем, чтобы он предоставил мне документацию. На сегодняшний день я не понимаю, что делать. Фактически, если этого собрания не было, то кого мы приняли и чьи увольнения мы согласовывали?» - рассуждает Владимир Засорин.

Напомним, что профсоюз «Универсант» был создан в апреле 2009 года. Председателем профкома на протяжении нескольких месяцев являлся экс-декан медицинского факультета Сергей Петров. В руководство профсоюзом входила и экс-декан факультета журналистики Марина Шишкина. «Универсант» сразу перешел в жесткую оппозицию по отношению к действующему руководству вуза. 22 сентября 2009 года на сайте «первички» было опубликовано обращение к генеральному прокурору России Юрию Чайке и министру внутренних дел РФ Рашиду Нургалиеву с просьбой обратить внимание на происходящие в университете события. Публиковались там и другие материалы критического характера. Два из них — интервью Сергея Петрова от 16 апреля прошлого года и выступление Марины Шишкиной на заседании ученого совета 29 июня — послужили причиной обращения президента СПбГУ Людмилы Вербицкой в суд с исками к спикерам, которые, по ее мнению, порочат деловую репутацию университета. Решения по обеим жалобам пока не вынесены.

Из-за возникших разногласий в феврале 2010 года членами ППО было принято решение выйти из состава Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг. Несмотря на заявленную многочисленность профсоюза, документ был подписан всего 15-ю его членами. В данный момент ППО «Универсант» входит в состав Территориальной организации Российского профсоюза работников культуры. Возглавляет его на данный момент Сергей Самолетов. Заместителями председателя профсоюза являются профессор журфака Сергей Кривоносов, завкафедрой хирургии медицинского факультета СПбГУ Сергей Петров, доцент истфака Иван Соболев и экс-декан журфака Марина Шишкина.

ЗАЩИТУ ДИССЕРТАЦИЙ В СПБГУ МОЖНО БУДЕТ УВИДЕТЬ В ИНТЕРНЕТЕ
Regnum  16.03.2010

Защиты кандидатских и докторских диссертаций в Санкт-Петербургском госуарственном университете можно будет наблюдать в режиме реального времени в сети интернет. Как сообщили ИА REGNUM Новости сегодня, 16 марта, в пресс-службе вуза, предполагается, что в помещениях, где будут защищаться будущие кандидаты и доктора наук, установят web-камеры, транслироваться защита будет на сайте СПБГУ.

Пока защищаться в «прямом эфире» будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента. «Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках, - отмечается в сообщении пресс-службы. - Со временем в университете появится обширная сеть подобных аудиторий».

Первые on-line-трансляции начнутся с апреля этого года. В настоящее время в СПбГУ идет работа по составлению графика, чтобы избежать ситуации прохождения защит одновременно на разных площадках.
«По сути, мы открываемся для всего мира. Теперь человек из любого города может интерактивно присутствовать на защите любой диссертации, тема которой ему интересна. Дистанционные зрители пока не смогут задавать вопросы защищающимся в режиме реального времени. Но в будущем мы хотим реализовать такую возможность», - отметила начальник Управления научных исследований СПбГУ Ольга Москалева.

Напомним, сейчас при университете действует 60 Советов по защите докторских и кандидатских диссертаций. В 2009 году в СПбГУ состоялось 488 защит на соискание степени кандидата наук и 85 на соискание степени доктора наук.
ЗАЩИТУ ДИССЕРТАЦИЙ В СПБГУ МОЖНО БУДЕТ УВИДЕТЬ В ИНТЕРНЕТЕ
Курьер – медиа  16.03.2010

Защиты кандидатских и докторских диссертаций в Санкт-Петербургском государственном университете можно будет наблюдать в режиме реального времени в сети интернет. Как сообщили «Курьер-Медиа» в пресс-службе вуза, предполагается, что в помещениях, где будут защищаться будущие кандидаты и доктора наук, установят web-камеры, транслироваться защита будет на сайте СПБГУ.

Пока защищаться в «прямом эфире» будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента. «Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках, - отмечается в сообщении пресс-службы. - Со временем в университете появится обширная сеть подобных аудиторий».

Первые on-line-трансляции начнутся с апреля этого года. В настоящее время в СПбГУ идет работа по составлению графика, чтобы избежать ситуации прохождения защит одновременно на разных площадках.

«По сути, мы открываемся для всего мира. Теперь человек из любого города может интерактивно присутствовать на защите любой диссертации, тема которой ему интересна. Дистанционные зрители пока не смогут задавать вопросы защищающимся в режиме реального времени. Но в будущем мы хотим реализовать такую возможность», - отметила начальник Управления научных исследований СПбГУ Ольга Москалева.

Напомним, сейчас при университете действует 60 Советов по защите докторских и кандидатских диссертаций. В 2009 году в СПбГУ состоялось 488 защит на соискание степени кандидата наук и 85 на соискание степени доктора наук.
ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ В РЕЖИМЕ ON-LINE
Утро Петербурга  16.03.2010

Защиты кандидатских и докторских диссертаций в СПбГУ будут транслироваться с помощью WEB-камер в сети Интернет. Эта инициатива направлена на повышение открытости и, как следствие, ответственности диссертационных советов за принимаемые решения. Первые трансляции состоятся уже в апреле.

Пока, как сообщает пресс-служба СПбГУ, защищаться в прямом Интернет-эфире будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней  Высшей школы менеджмента. Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках. Со временем в Университете появится обширная сеть подобных аудиторий.

«По сути, мы открываемся для всего мира. Защита диссертаций и раньше была открытой. Любой мог прийти и послушать, но не все могли это осуществить физически и не все об этом были проинформированы. Теперь же человек из любого города может интерактивно присутствовать на защите любой диссертации, тема которой ему интересна. Дистанционные зрители пока не смогут задавать вопросы защищающимся в режиме реального времени. Но в будущем мы хотим реализовать такую возможность», - пояснила Ольга Москалева, начальник Управления научных исследований СПбГУ.

На сайте Университета в ближайшее время будет создана рубрика, где любой желающий сможет познакомиться с расписанием online-трансляций и найти ссылки на архив таковых.
ПЕТЕРБУРГ ГОТОВИТСЯ ОТМЕЧАТЬ ДЕНЬ СВЯТОГО ПАТРИКА
Утро Петербурга  16.03.2010

Праздник, не имеющий абсолютно никакого отношения к российской культуре, давно прижился в нашей стране. Во многих городах 17 марта проходят тематические фестивали и вечеринки, а в Москве и Петербурге празднования принимают едва ли не общегородской масштаб.

Немного истории

Святой Патрик – один из самых почитаемых во всем христианском мире святых, покровитель Ирландии. Местом его рождения предположительно называют север Англии. Свою миссионерскую деятельность Патрик начал в 432 г. Все последующие годы жизни он провел в странствиях по Ирландии, где крестил народы, населяющие остров.

С его именем связано множество чудес и легенд. Например, считается, что святой повелел змеям со всей ирландской земли собраться у его ног, а затем изгнал их.

Согласно ирландскому преданию, Патрик во время проповеди с помощью трехлистного клевера объяснил людям сущность святой Троицы – «так же как три листа могут расти от одного стебля, так и Бог может быть един в трех лицах». В Ирландии по сей день существует традиция прикреплять к одежде листок трилистника, символизирующий крест «изумрудной страны».

Точной даты кончины Патрика, как и место его захоронения неизвестны. Ирландские анналы дают две даты смерти Патрика: 461 и 492 годы. Днём памяти святого принято считать 17 марта. В этот день принято одеваться в одежду зеленого цвета, а также носить причудливые головные уборы или прикалывать к одежде ленты, розетки зеленого цвета.

Подробнее узнать о святом можно на выставке в Музее истории религии.

Где отмечать?

С 16 по 24 марта в Санкт-Петербурге пройдет фестиваль под названием «День святого Патрика».  Откроется он выставкой живописных работ Ирины Перовой (новое здание Российской Национальной библиотеки, Московский пр., 165). Серию картин, посвященных Ирландии, художница назвала «Страна моей мечты».

С 16 по 23 марта Музей В.В. Набокова приглашает на выставку, подготовленную в рамках празднования Дня святого Патрика. Выставка будет состоять из двух частей: «Кельтские мотивы Святой Земли» (фото) «Сказания об Ирландии» (детское творчество).

20 марта откроется международный фолк-фестиваль в «Главclub» (17.00). Этого же числа в театре «Мимигранты» в 19.00 можно будет посмотреть настоящую ирландскую комедию с убийствами, танцами и вечным вызовом всему миру «Удалой молодец – гордость Запада».

24 марта в 18.30 на факультете филологии СПбГУ пройдет презентация проекта «Виртуальная Ирландия». Проект включает новую версию сайта Ирландского культурного центра, а также электронный фото- и видеоархив «Семь лет с Ирландией».

Мнение

Андрей Машенян, старший преподаватель кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации СПбГУ:

«В Петербурге и Москве День святого Патрика всегда отмечали широко, но по-разному. Для молодежи ирландская, и шире – кельтская культура привлекательна своей музыкой, танцами, мифами. Она оказывает сильное влияние на движение ролевиков. Обычно эволюция петербургского «ирландца» так и выглядит – ролевые игры, танцы, музыка, потом люди начинают интересоваться ирландской литературой, Джойса читают.

Некоторые начинают учить ирландский язык, хотя он невероятно сложный. Именно для таких энтузиастов 6 лет назад при СПбГУ и создали Ирландский культурный центр. Это была настоящая «инициатива снизу». При этом интересно, что как по количеству этнических ирландцев (17 человек против 3 тыс.), так и по ирландскоязычным ученым (они попросту отсутствуют), Петербург намного уступает Москве. Но там общего «дома» для всех, интересующихся кельтикой, нет, а у нас есть».
МИХАИЛ ПИОТРОВСКИЙ МОЖЕТ СТАТЬ ДЕКАНОМ ВОСТОЧНОГО ФАКУЛЬТЕТА СПБГУ
АБН  16.03.2010

Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский в скором времени может стать деканом восточного факультета СПбГУ. Нынешний руководитель факультета Евгений Зеленев уже написал заявление об увольнении по собственному желанию, сообщил АБН источник в СПбГУ. Собеседник агентства также сообщил, что СПбГУ ждёт серьёзная административная реформа, после которой деканы станут выполнять представительские функции, а финансово-хозяйственной деятельностью займутся специально нахззначенные проректоры.

Отметим, Михаил Пиотровский заявил, что «не будет участвовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае. Но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета», цитирует директора Эрмитажа Regnum.

Напомним, ранее стало известно, что художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев в ближайшем времени станет деканом факультета искусств СПбГУ.
ДИРЕКТОР ЭРМИТАЖА СТАНЕТ ДЕКАНОМ ВОСТОЧНОГО ФАКУЛЬТЕТА СПБГУ?
Regnum  16.03.2010

Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский прокомментировал журналу «Город 812» появившуюся информацию о том, что он станет деканом восточного факультета Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ). Михаил Пиотровский заявил, «не будет участвовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае. Но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета».

По мнению наблюдателей, эти заявления означают не то, что директор Эрмитажа не станет деканом факультета, а то, что для его назначения должна быть придумана некая приличная его статусу процедура.

Смысл «глубинного реформирования» СПБГУ, как пояснил Михаил Пиотровский журналу, состоит в том, что у факультетов «не будет ни экономической самостоятельности, ни экономических обуз. Факультеты становятся научно-учебными центрами с возможностями привлечения разных специалистов, в частности, музейщиков». Как ранее сообщало ИА REGNUM Новости, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев дал согласие стать деканом факультета искусств СПбГУ, однако там тоже должны состояться выборы. По какой процедуре осуществится попадание Гергиева в кресло декана - неизвестно.
МИРОВОЙ РЕЙТИНГ ВУЗОВ ПЕРЕСЧИТАЮТ В ПОЛЬЗУ МГУ И СПБГУ.
Студенческая правда  16.03.2010

Составители самого известного рейтинга вузов признали его ошибочным. Журнал The Times Higher Education, публикующий сведения о рейтинге, сменил группу исследователей университетов. Не исключено, что российские вузы улучшат свои позиции в новом рейтинге, пишет газета «Деловой Петербург».

Составитель самого известного мирового рейтинга вузов признал, что его последние данные были «недостаточно объективными». Об этом главный редактор журнала The Times Higher Education, где печатается знаменитый рейтинг, Филипп Бетти заявил по итогам встречи с Российским союзом ректоров (РСР) в Москве.

Дело в том, что последние опубликованные данные привели к скандалу в российском научном сообществе. Главный вуз страны Московский государственный университет в 2008 году в рейтинге журнала занял 183-е место, а в 2009-м 155-е. СПбГУ в рейтинге The Times Higher Education занял 224-е место в 2008 году и 168-е в 2009.

В феврале 2009 года, через несколько месяцев после выхода рейтинга The Times Higher Education, свой список лучших вузов мира впервые выпустило независимое российское агентство «РейтОР». Но оно поставило МГУ на пятое место после Массачусетского технического института, Калифорнийского технического института, Токийского университета и Колумбийского университета. Новый рейтин вузов выйдет в октябре текущего года.
В ДЕНЬ ПРАЗДНОВАНИЯ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ В ПЕТЕРБУРГЕ ГРУППА МУСУЛЬМАН ГОРОДА НАМЕРЕНА ПРОВЕСТИ ПИКЕТ С ПРИЗЫВОМ К ОТСТАВКЕ МУФТИЯ ДЖАФАРА ПАНЧАЕВА
Эхо Петербурга  16.03.2010

Группа петербургских мусульман планирует провести сегодня у здания соборной мечети на Петроградской стороне акцию протеста и призвать к отставке ее муфтия Джафара Панчаева. По словам одного из инициаторов акции, председателя местной религиозной исламской организации «Аль-Фатх» Джамалиддина Махмутова, татарская община Петербурга устала от Панчаева. Его упрекают также в том, что мечеть якобы постоянно закрыта, работает один раз в день, по полчаса.

Отметим, заявка на проведение акции против муфтия соборной мечети Петербурга Джафара Панчаева была направлена в администрацию Петроградского района накануне празднования 100-летия со дня открытия этой мечети. Сегодня в рамках празднования в Петербурге пройдет научно-практическая конференция «Ислам - религия мира, справедливости и толерантности».

Как сообщает «Фонтанка.Ру», в работе конференции примут участие российское исламское духовенство во главе с Верховным муфтием России Шейх уль-Исламом Талгатом Таджуддином, а также представители традиционных религиозных конфессий Петербурга, представители исполнительных и законодательных органов государственной власти региона, преподавательский состав Восточного факультета СПбГУ, известные исламоведы.
МУСУЛЬМАНЕ ОТМЕЧАЮТ ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ МЕЧЕТИ У «ГОРЬКОВСКОЙ»
Фонтанка.ру  16.03.2010 

Духовное управление мусульман Петербурга и Северо-Запада России сегодня празднует 100-летие Петербургской соборной мечети у метро «Горьковская».

Как сообщили «Фонтанке» в пресс-службе мусульманской организации, сегодня в 10.30 в гостинице «Москва» откроется научно-практическая конференция на тему «Ислам – религия мира, справедливости и толерантности», она приурочена к юбилею петербургской мечети.

Конференция, по мнению её организаторов, даст возможность ознакомиться со всеми сторонами современной жизни традиционного ислама и мусульман города, с его историей и культурой, и будет способствовать развитию целей и задач принятой программы «Толерантность» по укреплению стабильности и взаимопонимания в многонациональном и многоконфессиональном Петербурге.

В работе конференции примут участие российское исламское духовенство во главе с Верховным муфтием России Шейх уль-Исламом Талгатом Таджуддином, а также представители традиционных религиозных конфессий Петербурга, представители исполнительных и законодательных органов государственной власти региона, преподавательский состав Восточного факультета СПбГУ, известные исламоведы, представители общественных организаций, национально-культурных автономий, творческая интеллигенция и представители мусульманских дипмиссий, аккредитованные в России.
МУСУЛЬМАНЕ ПЕТЕРБУРГА ОТМЕЧАЮТ 100-ЛЕТИЕ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ
Фонтанка.ру  16.03.2010

Духовное управление мусульман Петербурга и Северо-Запада России отмечает 100-летие Петербургской соборной мечети, расположенной у метро «Горьковская». В гостинице «Москва» сегодня откроется научно-практическая конференция на тему «Ислам – религия мира, справедливости и толерантности», приуроченная к юбилею петербургской мечети, сообщает официальная пресс-служба.

Конференция, по мнению организаторов, даст возможность ознакомиться со всеми сторонами современной жизни традиционного ислама и мусульман города, с его историей и культурой. Также она будет способствовать развитию целей и задач принятой программы «Толерантность» по укреплению стабильности и взаимопонимания в многонациональном и многоконфессиональном Петербурге.

В работе конференции примут участие российское исламское духовенство во главе с Верховным муфтием России Шейх уль-Исламом Талгатом Таджуддином, а также представители традиционных религиозных конфессий Петербурга, представители исполнительных и законодательных органов государственной власти региона, преподавательский состав Восточного факультета СПбГУ, известные исламоведы, представители общественных организаций, национально-культурных автономий, творческая интеллигенция и представители мусульманских дипмиссий, аккредитованные в России.
МУСУЛЬМАНЕ ОТМЕЧАЮТ 100-ЛЕТИЕ ПЕТЕРБУРГСКОЙ МЕЧЕТИ
Курьер – медиа  16.03.2010

Духовное управление мусульман Петербурга и Северо-Запада России сегодня празднует 100-летие Петербургской соборной мечети у метро «Горьковская».

Как сообщили в пресс-службе мусульманской организации, сегодня в 10.30 в гостинице «Москва» откроется научно-практическая конференция на тему «Ислам – религия мира, справедливости и толерантности», она приурочена к юбилею петербургской мечети.

Конференция, по мнению её организаторов, даст возможность ознакомиться со всеми сторонами современной жизни традиционного ислама и мусульман города, с его историей и культурой, и будет способствовать развитию целей и задач принятой программы «Толерантность» по укреплению стабильности и взаимопонимания в многонациональном и многоконфессиональном Петербурге, передает «Фонтанка.ру».

В работе конференции примут участие российское исламское духовенство во главе с Верховным муфтием России Шейх уль-Исламом Талгатом Таджуддином, а также представители традиционных религиозных конфессий Петербурга, представители исполнительных и законодательных органов государственной власти региона, преподавательский состав Восточного факультета СПбГУ, известные исламоведы, представители общественных организаций, национально-культурных автономий, творческая интеллигенция и представители мусульманских дипмиссий, аккредитованные в России.
«ТРУД» ВЫЯСНИЛ, КАКИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ВУЗЫ ПРИДЕТСЯ СДАВАТЬ АБИТУРИЕНТАМ-2010
Екатерина Староверова

Труд  16.03.2010

Одних результатов единого госэкзамена больше недостаточно
Московский государственный лингвистический университет

Один из самых сильных языковых вузов страны проверит будущих переводчиков и лингвистов на дополнительном экзамене по иностранному языку. Это может быть английский, французский, немецкий или испанский.

На дополнительный тест отводится 180 минут, он состоит из 50 вопросов, в каждом — 5 вариантов ответа.

Организация теста такая же, как и ЕГЭ: поступающий получает листок с заданиями и бланк, куда он вносит ответы. Таким образом, волноваться о том, что у приемной комиссии будет предвзятое отношение к поступающему не стоит — все равно проверяющие буду видеть только ответы.

По данным приемной комиссии, большая часть слов и грамматических конструкций абитуриенту будет знакома, а несколько процентов незнакомых он сможет угадать. По словам преподавателей, тест нельзя назвать сверхсложным, однако он поможет отсеять тех, кто каким-либо образом сумел подделать результаты школьных экзаменов.

Российский государственный гуманитарный университет

В прошлом году дополнительные испытания в РГГУ были только на лингвистике и прикладной математике.

А во время вступительной кампании-2010 профильные экзамены будут проведены на десяти специальностях.

В основном поступающим придется сдавать обществознание. Такие экзамены будут, например, на философии, юриспруденции, политологии.

«Экзамен в вузе идет полтора часа. Это тест, но на филологии, по литературе, абитуриенты делают еще и дополнительное творческое задание — эссе или анализ текста», — говорит ответственный секретарь приемной комиссии РГГУ Алмазия Катаева.

В 2009 году РГГУ стал абсолютным рекордсменом по количеству поступающих: на тысячу бюджетных мест здесь было подано 75 тысяч заявлений.

Высшая школа экономики

А вот ВШЭ в эту вступительную кампанию будет принимать дополнительные испытания только на факультете математики.

Точно так же было и во время вступительной кампании 2009 года. Тогда у вуза тоже была возможность устраивать дополнительные профильные испытания на несколько специальностей, но он провел экзамен лишь для математиков.

«Нам предлагали ввести дополнительный экзамен по экономике. Зачем? Туда и так жесткий отбор — поступают очень сильные абитуриенты», — рассуждает проректор Высшей школы экономики Григорий Канторович.

Он уверен, что отобрать талантливых студентов можно и так: в прошлом году в Высшую школу экономики поступали победители олимпиад и выпускники с высокими баллами за единый госэкзамен.

«Судя по прошлому году, мы не ошиблись и набрали состав, который нам нравится, который был даже сильнее, чем прошлый», — подводит итог Григорий Канторович.

Экзамен по математике длится около пяти часов. Во время него нельзя пользоваться калькулятором, включать мобильный телефон, а решения надо записывать подробно и аккуратно.

Каждый абитуриент получает билет, в котором содержится пять заданий. После решения одного задания поступающий поднимает руку, и дежурный по аудитории направляет его к экзаменаторам.

Если они признают решение задачи верным, то это фиксируется в протоколе и решение задания прекращается.

А если экзаменаторы находят в решении ошибку, то у поступающего есть лишь одна попытка ее исправить и сдать задание экзаменаторам. В противном случае ему придется оставить работу над задачей или дорешать ее в конце и сдать в письменном виде.

Важное условие экзамена — решить хотя бы одну задачу и попытаться сдать ее экзаменаторам после двух часов с начала экзамена. Иначе абитуриент считается не прошедшим испытание.

Московский педагогический государственный университет

Дополнительные испытания в МПГУ им. В. И. Ленина разрешено проводить на факультете иностранных языков, а также на психологии, юриспруденции, социологии и менеджменте.

Правда, на каких специальностях точно будут проходить профильные экзамены, в приемной комиссии пока не говорят. Абитуриентам придется еще немного потерпеть.

Скорее всего, экзамены все же следует ждать на специальностях, связанных с иностранным языком, — перевод и переводоведение, теория и практика преподавания языка.

В вузе можно выучиться на переводчика или преподавателя английского, немецкого, французского или испанского языка.

В прошлом году в МПГУ был письменный экзамен. Для поступающих, которые сдавали английский язык, он состоял из письменных заданий, где имелись варианты ответов, а также текста, в котором надо было поставить глаголы в правильную форму, и 10 предложений, которые требовалось перевести с русского языка на английский.

Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения и МИФИ

В этих вузах только по одной специальности, на которой могут проводиться дополнительные испытания. В МИФИ это «медицинская физика», а в СПбГУАП — «роботы и робототехнические системы».

Последний готовит инженеров — специалистов по мехатронике и робототехнике, и в этом году абитуриенты, которые хотят стать специалистами по роботам, сдавать дополнительные испытания не будут — только ЕГЭ по физике, математике и русскому языку.

А вот в МИФИ дополнительное испытание — физика — будет. Вот только в каком формате абитуриентам придется сдавать этот предмет, пока неизвестно.

Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики

В этом вузе дополнительное профильное испытание по математике будет проходить только для поступающих на одну специальность — «вычислительные машины, комплексы, системы и сети».

Помимо этого абитуриенты должны будут сдать единый госэкзамен по информатике, а также иметь сертификаты по русскому языку и математике.

На сайте вуза есть примерные задания по профильному экзамену: это 12 задач, которые абитуриенту рекомендуется решать за 30–40 минут.

Избежать дополнительного испытания по математике могут лишь те поступающие, которые победили в олимпиаде по этому предмету. Они автоматически получают 100 балов.

Московский государственный институт международных отношений

Поступающим в МГИМО не привыкать сдавать дополнительные испытания — сложный экзамен по иностранному языку для них не неожиданность.

В этом году иностранный язык будут сдавать поступающие на менеджмент и международные отношения.

В МГИМО самый богатый выбор языков, которые можно сдавать абитуриентам. Помимо стандартных английского, французского, немецкого, испанского тут принимают экзамен по арабскому, японскому, китайскому, турецкому, хинди, персидскому.

На сайте вуза содержится очень подробная инструкция, что должен знать поступающий, а также есть примеры заданий.

Так, по английскому языку экзамен проходит в течение двух часов и состоит из пяти заданий. В первом поступающему даются 10 предложений и к каждому — варианты ответов, один из которых верный. Во втором задании надо заполнить пропуски в предложениях — вставить предлоги и наречия. Третье проверяет знания форм глаголов. Четвертое предлагает перевести предложение с русского на английский. И в последнем абитуриент читает текст и отвечает на 10 вопросов к нему.

Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.  А. Добролюбова
Это единственное региональное высшее учебное заведение, где во время летней вступительной кампании будут дополнительные испытания — на специальность «перевод и переводоведение». Причем выдержать их придется только абитуриентам, которые выбрали отделение английского языка. «Немцы» и «французы» сдают лишь результаты ЕГЭ по иностранному.

И все поступающие должны будут предоставить результаты единого госэкзамена по русскому языку и литературе.

Экзамен для «англичан» состоит из двух частей — устной и письменной. Сначала поступающие читают текст и отвечают на вопросы теста, который состоит из 10 заданий. На выполнение этого блока абитуриентам дается полчаса.

Потом поступающие получают небольшие художественные тексты для пересказа и беседуют с экзаменатором.

На подготовку к устному ответу им также выделяется 30 минут

Российская правовая академия Министерства юстиции РФ и МГЮА им. О.  Е. Кутафина
Два узкоспециализированных вуза уже много лет подряд принимают дополнительные испытания по обществознанию у будущих юристов.

Получается, что абитуриентам придется сдавать русский язык, историю, обществознание в виде ЕГЭ плюс дополнительное испытание — обществознание в вузе.

В РПА, к примеру, экзамен проводится в письменной форме. В первой части содержатся тестовые задания, во второй поступающий должен дать краткий ответ на вопрос. А третья часть дает возможность высказаться — здесь абитуриенту придется написать развернутый ответ на вопрос, обычно он не превышает двух страниц рукописного текста.

Московский государственный университет

Поступающим в главный вуз страны можно только посочувствовать в этом году: им придется напрягаться куда больше коллег-абитуриентов, потому что в МГУ дополнительные испытания введены абсолютно на всех специальностях.

Таким образом, абитуриентам МГУ надо принести результаты ЕГЭ по трем-четырем предметам и сдать дополнительный профильный экзамен. О том, как будет проходить испытание, лучше узнавать непосредственно на факультете.

На специальность «туризм» вчерашним школьникам надо будет предоставить результаты ЕГЭ по русскому и иностранному языкам, географии, а также написать письменную работу по географии в вузе.

На специальность «химия» в активе поступающего уже будет пять оценок: за ЕГЭ по русскому, химии, математике и физике, а также письменной работе по химии.

Почему так получилось? Ответ простой: с этого года МГУ и СПбГУ могут не только выдавать дипломы собственного образца, но и проводить свои испытания для поступающих.

Санкт-Петербургский государственный университет

СПбГУ, в отличие от МГУ, не стал проводить дополнительные профильные испытания для всех абитуриентов, а ограничился несколькими факультетами.

Сдавать экзамен в письменной форме по географии придется будущим географам, по иностранному языку — поступающим на теорию и практику преподавания иностранных языков или лингвистику, по обществознанию — для абитуриентов, которые поступают на специальности «Юриспруденция», «Связи с общественностью», «Реклама». Историю сдадут те, кто выбрал африканистику и востоковедение, математику — кто хочет учиться на менеджменте.

Творческие вузы — отдельно

В чертову дюжину вузов, которые будут принимать дополнительные профильные испытания, не входят творческие высшие учебные заведения и факультеты.

Но это отнюдь не значит, что творческих испытаний с этого года не будет.

Во ВГИКе успокаивают: все испытания для актеров будут, как и в прошлом году.

Без творческого сочинения и собеседования не останутся и журналисты и литераторы.

Те, кто выбрал хореографию, музыку или изобразительное искусство, тоже будут показывать свои способности преподавателям вузов.

Но все же ЕГЭ оказал свое влияние и на творческие специальности: во время вступительной кампании-2010 педагоги будут более строги к поступающим, чтобы на курсы не смогли попасть менее талантливые, но сдавшие на пятерки ЕГЭ выпускники школ. Все же талант для актеров, музыкантов и художников важнее сертификата единого госэкзамена.

Нужно ли вводить дописпытания

Шукуфа Гасани, абитуриентка Тюменской государственной медицинской академии:

— Думаю, дополнительные экзамены в вузе проводить не надо, так как единые госэкзамены дают равные возможности всем абитуриентам, и неважно, откуда ты приехал — твои знания по результатам ЕГЭ уже соответствуют определенным стандартам. Ты уверен, что тех, кто поступает по блату — за деньги или через знакомства, — становится меньше.

Дополнительные испытания оправданны только в Москве или Санкт-Петербурге, где в вузах на одно место претендуют слишком много людей. Это облегчит отбор. Ну и в творческие вузы надо отбирать по результатам дополнительных экзаменов — например, по актерскому мастерству или чему-то подобному.

Мария Киселева, абитуриентка МФТИ и физтеха МГУ:

— Сейчас многие выпускники просто сдают ЕГЭ и разносят его по всем возможным вузам — им все равно, где и на кого учиться. Из-за этого, мне кажется, снижается статус и влияние высшего образования. В вузы попадают далеко не самые лучшие студенты.

Поэтому дополнительные испытания надо проводить обязательно: они позволят вузам набрать наиболее заинтересованных и активных студентов. Что касается взяток в университетах, то они всегда были и будут. Но с ними надо бороться. К тому же вы действительно думаете, что все ЕГЭ честно сдают? Просто деньги, которые зарабатывались некоторыми нечистыми на руку преподавателями вузов, теперь так же зарабатываются в школах.

Мария Федонникова, абитуриентка МГУ:

— Я считаю, что вузы должны проводить дополнительные испытания, поскольку ЕГЭ — очень сложный вид экзамена и не всем удается его преодолеть и тем более получить хорошие результаты, чтобы потом попасть в престижный вуз. А экзамены в вузе дают возможность тем, кто плохо сдал единый госэкзамен, еще один шанс. Ведь чаще всего здесь мы сдаем то, что лучше всего знаем. Ну и так преподаватели смогут лучше увидеть, что человек действительно будет отличным студентом, даже если по результатам ЕГЭ у него недобор баллов по одному из предметов. Хотя и тут есть проблема: надо как-то отслеживать проведение экзаменов в вузах, а то экзаменаторы буду брать взятки, как это было раньше, до внедрения ЕГЭ.
НАБОКОВУ НАЦИФРОВАЛИ ДОМ
Решетория.ру  16.03.2010

В Петербурге состоится презентация мультимедийного проекта «Дом Набокова: виртуальный музей»...

Дом НабоковаВ пятницу 19 марта в Петербурге состоится презентация мультимедийного проекта «Дом Набокова: виртуальный музей», выполненного факультетом филологии и искусств СПбГУ при поддержке петербургского филиала Фонда «Русский мир». Как передает со ссылкой на пресс-службу университета информационная лента «Курьер-медиа», задачей проекта было виртуальное воссоздание исторического облика дома семьи Набоковых, который представляет огромную ценность и как памятник архитектуры, и как место, где вырос один из величайших писателей XX века. 

Проект выполнен с применением новейших мультимедийных музейных технологий: виртуальной реконструкции и технологии «дополненной реальности» (augmented reality, AR) — новейшей технологии, используемой в кино, на телевидении, а также в медицине и военной технике.

В рамках проекта разработаны новый интернет-портал и DVD-диск «Дом и музей В. В. Набокова» в двух вариантах, в который вошли новые, ранее не публиковавшиеся материалы по истории дома и семьи Набоковых, электронная экспозиция музейных предметов, а также электронная библиотека редких изданий.
ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОГИСТИКИ ОТКРЫВАЕТСЯ В ПЕТЕРБУРГЕ
Горзаказ  16.03.2010

Оптимальные схемы доставки грузов в Северо-Западном регионе разработает Центр международной логистики, организованный ОАО «Российские железные дороги» и АО «Немецкая железная дорога». В среду, 17 марта, в Санкт-Петербурге состоится церемония, посвященная открытию центра.

В ней примут участие президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, председатель совета директоров «Дойче Бан АГ» Рюдигер Грубе, представители Европейской школы бизнеса, Высшей школы менеджмента Петербургского государственного университета, Петербургского государственного университета путей сообщения, администрации Санкт-Петербурга, российского и немецкого бизнеса.

Как сообщили СПБ-ТАСС в управлении Октябрьской железной дороги, совместный российско-германский проект предполагает создание и преподавание образовательных программ, а также проведение исследовательских проектов по международной логистике и управлению цепями поставок.

В день открытия центра Владимир Якунин и Рюдигер Грубе выступят с лекциями перед студентами и преподавателями Санкт-Петербургского государственного университета и Петербургского государственного университета путей сообщения.

ПСЕВДОМОДЕРНИЗАЦИЯ
Максим Товкайло

Ведомости  17.03.2010

Новый антикризисный план правительства состоит из модернизационных мер. Они не стимулируют спрос на инновации, считают эксперты

Евгения Письменная

Премьер Владимир Путин утвердил план антикризисных мер на 2010 г. «Ведомости» ознакомились с этим планом (www.vedomosti.ru). Этот план — конкретизация положений основных направлений антикризисных действий правительства на 2010 г., который был утвержден 30 декабря 2009 г., объясняет чиновник Минэкономразвития.

Антикризисный план правительства этого года по сравнению с прошлогодним сильно похудел и поменял название. Если в прошлом году он состоял из 123 мер, то в этом — из 88. «Не значит, что антикризисных мер стало меньше, просто многие меры из разряда антикризисных перешли в разряд штатной деятельности правительства», — объясняет сотрудник Минэкономразвития, к тому же в разы уменьшился бюджет: в прошлом году на антикризисные меры правительство готово было потратить 1,1 трлн руб., в этом — только 195 млрд руб. План получил современное звучание, фиксирует изменения чиновник Минрегиона, теперь речь идет не только о реализации антикризисных мер, но и политики модернизации экономики: «Это видно даже из заголовка».

В первом, социальном, блоке предусмотрена реализация всего семи мер, три из которых требуют только докладов и отчетов от ответственных исполнителей. Минздравсоцразвития должно выпустить приказ, чтобы провести в нескольких регионах эксперимент по оказанию помощи малоимущим семьям на основе социальных контрактов и подготовить распоряжение правительства о предоставлении дополнительной финансовой помощи бюджету Самарской области для обеспечения занятости работников «АвтоВАЗа» и его «дочек».

Для оживления экономики правительство придумало 32 меры. Ведомства должны будут поддерживать системообразующие и стратегические предприятия, но как именно, не указано: в течение года по решениям соответствующих комиссий. Субсидии будут даваться только на определенные цели — например, на возмещение процентов по кредитам на приобретение нового железнодорожного состава российского производства. Поддержка внутреннего спроса заключается только в поддержке российских автопроизводителей и жилищного строительства. Предусмотрены льготы и преференции для предприятий малого бизнеса, особенно высокотехнологических проектов или инновационной деятельности. Летом будет принят закон, расширяющий виды предпринимательской деятельности на основе патента.

Модернизационных мер 48: подготовка техрегламентов, создание агентства страхования экспортных контрактов, упрощение процедур ведения деятельности в ОЭЗ, утверждение механизмов, поощряющих закупки госорганами инновационной продукции, и проч. Правительство должно подготовить закон и постановление о привлечении иностранных высококвалифицированных работников — это специальный пункт в документе. «Это очень важно для создания иннограда, мы должны создать суперблагоприятные условия работы для такого рода кадров», — подчеркивает чиновник аппарата правительства.

Правительство рассчитывает сформировать «долгосрочный инвестиционный ресурс» благодаря одному докладу, двум отчетам и двум федеральным законам. В докладе будет предложено создание совместных с иностранными инвесторами фондов инвестиций в стратегических секторах, требующих модернизации: в сельском хозяйстве, фармацевтике, доступном жилье, инфраструктуре. «Это разумное решение: государство тем самым дает понять, что готово разделить с иностранным инвестором его риски», — считает Александр Ивлев из Ernst & Young.

Двенадцать мер правительство задумало для модернизации финансовой системы. Будет написана стратегия развития банковского сектора до 2015 г., в Москве продолжат создавать региональный финансовый центр.

Развитию человеческого капитала посвящено пять пунктов документа — это господдержка МГУ, СПбГУ и других национальных университетов, изменение обязательного медицинского страхования, конкретизация программы госгарантий оказания бесплатной медпомощи и мониторинг цен на лекарства.

Предложенные модернизационные меры — обычная текущая деятельность министерств, просто теперь этим мерам придали специальный статус, отмечает Игорь Николаев из ФБК. Их качество его не устраивает: «В российской экономике инновации не стали элементом конкурентной борьбы. Нужно прежде всего развивать конкуренцию, тогда у предприятий будет и спрос на инновации».

Модернизация — это заимствование технологий, напоминает Валерий Миронов из Центра развития: «Чтобы она получилась, государство должно создавать благоприятные финансовые условия для бизнеса». Прежде всего компаниям нужны длинные деньги, создать инфраструктуру для появления таких денег могли бы институты развития, считает он.

ПИОТРОВСКИЙ МОЖЕТ СТАТЬ ДЕКАНОМ
Деловой Петербург  17.03.2010

Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский в скором времени может стать деканом восточного факультета СПбГУ.  Нынешний руководитель факультета Евгений Зеленев уже написал заявление об увольнении по собственному желанию, сообщил источник в СПбГУ. Собеседник агентства также сообщил, что в СПбГУ ожидается административная реформа, после которой деканы станут выполнять представительские функции, а финансово-хозяйственной деятельностью займутся специально назначенные проректоры.

Михаил Пиотровский заявил, что «не будет участ-вовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае». «Но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета», -- цитирует директора Эрмитажа Regnum.

Ранее стало известно, что художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев скоро станет деканом факультета искусств СПбГУ.

МГУ
В МОСКОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИЗБИЛИ СТАРШЕГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА
News.bcm.ru  16.03.2010

16 марта, в 19 часов в главном здании МГУ была избита старший научный сотрудник Университета. Пострадавшей 39 лет, является кандидатом биологических наук, получила два высших образования, имеет красный диплом МГУ. На женщину с кулаками набросилась продавец павильона, располагающегося на 1 этаже здания. У пострадавшей подозрение на сотрясение мозга. Как позже выяснилось, продавец находилась в алкогольном опьянении и в таком состоянии работала весь день, обслуживая студентов и преподавателей ВУЗа!

Со слов очевидцев, старший научный сотрудник МГУ проходила по коридору и увидела, как продавец выражается нецензурной бранью в отношении женщины пенсионного возраста. Оказывается, не досчитавшись денег за покупку, бабушка-покупатель попросила продавца отдать ей недостающую сдачу. В ответ получила отказ, выразившийся в оскорблении и нецензурной брани. Научный сотрудник университета не могла ни обратить на это внимание – женщина сделала замечание, попросив не выражаться в стенах ВУЗа и извиниться перед пенсионеркой. В ответ получила те же непристойные выражения, что и бабушка.

Не успела «защитница» отойти от прилавка и 20 метров, как почувствовала удар по голове. На неё накинулась продавец и начала избивать на глазах у всех. Имея превосходство в весовой категории перед научным сотрудником, продавцу не составило труда избить уважаемого преподавателя. Камера видеонаблюдения зафиксировала этот из рамок вон выходящий инцидент.
ВЛАДИМИР ЧАГИН ПРОВЁЛ ЛЕКЦИЮ В МГУ
Чемпионат.ру  16.03.2010

16 марта пилот команды “КАМАЗ-Мастер” Владимир Чагин провёл лекцию в МГУ и ответил на вопросы студентов. Своими эмоциями после общения с известным гонщиком поделился студент 5-го курса механико-математического факультета Павел Посошков.

“Сегодня мы собрались в самой большой аудитории МГУ, чтобы поприветствовать шестикратного победителя «Дакара» Владимира Чагина. Все мы его знаем. Конечно те, кто увлекаются автоспортом, знают намного больше и о нем и о технических особенностях грузовика. Но, на мой взгляд, это не так важно, главное – что этот человек уже много лет, с начала 90-х годов, представляет Россию на международной арене. И как человек, и как спортсмен он не может не привлекать к себе внимания, а тем более специалистов (я себе отношу именно к ним).

Владимира Геннадьевича я знаю со 2-го курса, я повстречался с ним на выставке «СпортМоторТюнинг», у меня даже с собой плакат с той выставки с его автографом, где написано «Павел, удачи тебе во всём». Владимир как человек очень силён, и мы это сегодня увидели. Замечательно зарядиться энергией этого сильного человека, который защищает честь нашей Родины, как бы это громко ни звучало”, – цитирует Посошкова пресс-релиз команды “КАМАЗ-Мастер”.
ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПЕРВОГО ВСЕРОССИЙСКОГО НАУЧНОГО КОНКУРСА «ИННОВАЦИОННАЯ ИНИЦИАТИВА—2009»
Strf.ru  16.03.2010

В Москве 11 марта 2010 года были подведены итоги первого всероссийского научного конкурса «Инновационная Инициатива 2009» среди ученых, специализирующихся на актуальных проблемах в сфере микробиологии и химии поверхностных явлений. Конкурс был организован компанией Procter & Gamble совместно с Московским государственным университетом имени М. В. Ломоносова в рамках международного проекта «P&G Academia Initiative». Об этом сообщает пресс-служба конкурса.

Основной целью конкурса «Инновационная Инициатива 2009» было развитие сотрудничества между наукой и производством в России, а также поощрение исследователей, занимающихся практическим применением научных разработок.

Проректор МГУ Алексей Ремович Хохлов: «Я очень рад, что первый всероссийский научный конкурс компании Procter & Gamble прошел именно в стенах нашего университета, ведь МГУ — это не просто главный в стране университет, это уникальная в своем роде исследовательская и научная площадка, позволяющая специалистам и ученым реализовать свои самые амбиционные и смелые проекты. Конкурс „Инновационная Инициатива 2009“ показал, что наука и бизнес могут, а главное должны сотрудничать друг с другом в различных направлениях. МГУ имени М. В. Ломоносова уже много лет сотрудничает с компанией Procter & Gamble, и я надеюсь, впереди нас ждет еще больше интересных проектов».

Событие вызвало большой интерес со стороны российских научных кругов. Для участия в конкурсе ученым необходимо было предоставить свои исследования. Экспертный совет отобрал 9 работ в области микробиологии и химии поверхностных явлений и 10 марта финалисты представили свои работы перед жюри конкурса.

Доктор Крис Тун (Dr. Chris Thoen) — генеральный директор международного открытого института инноваций компании Procter & Gamble: «Я хотел бы поблагодарить МГУ имени М. В. Ломоносова за оказанное гостеприимство, а также за помощь в деле организации и проведения конкурса «Инновационная Инициатива 2009». Компания Procter & Gamble всегда находится в поиске новых инновационных решений для своего бизнеса. Наша компания обладает своей собственной научной базой и является признанным лидером в сфере адаптации инновационных решений. Мы сотрудничаем с большим количеством исследовательских организаций по всему миру и всегда готовы вкладывать средства в реализацию наиболее интересных идей и проектов. Мы надеемся, что международный проект «P&G Academia Initiative», который проходит в рамках программы «Connect + Develop», станет отправной точкой для российских ученых, поможет им раскрыть свой научный потенциал и позволит интегрировать достижения научной мысли в производство компании Procter & Gamble.

По итогам конкурса в финал вышло девять человек, среди которых было отобрано шесть победителей, по три в каждой из категории. В итоге призовые места распределились следующим образом:

Категория: «Химия поверхностных явлений»

Попов Константин (1-ое место)

Шапкин Николай (2-ое место)

Вагин Михаил (3-е место)

Категория: «Микробиология»

Новикова Мария (1-ое место)

Чмырь Игорь (2-ое место)

Ершов Александр (3-е место)

Финалисты

Каменек Людмила (Микробиология)

Сухенко Людмила (Микробиология)

Измайлов Борис (Химия поверхностных явлений)

Их научные работы будут рассмотрены отделом Исследований и Разработок компании Procter & Gamble на предмет возможностей для сотрудничества.
В МОСКВЕ ВРУЧЕНЫ ГРАНТЫ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА
Strf.ru  16.03.2010

В Большом императорском зале факультета ИСАА МГУ 15 марта состоялось расширенное заседание Попечительского совета Русского географического общества (РГО). Председатель Попечительского совета РГО, председатель Правительства России В. В. Путин и декан географического факультета МГУ, вице-президент РГО, академик РАН Н. С. Касимов вручили гранты РГО на проведение научной и просветительской деятельности. Об этом сообщает пресс-служба географического факультета МГУ.

Среди грантообладателей: доцент кафедры экономической и социальной географии России МГУ М. Д. Горячко (проект «Студенты за устойчивое развитие Олимпийского Сочи», номинация «Молодежные экопрограммы РГО»), студент географического факультета МГУ А. Фадеев (грант на проведение «Международной географической олимпиады», номинация «Молодежные экопрограммы РГО»).

В ближайшее время будет открыт прием заявок на получение грантов РГО на 2011 год. В интервью радиостанции «Голос России» Н. С. Касимов на вопрос «Каким направлениям будет уделено внимание в отборе грантовых заявок в следующем году?» ответил:

Я думаю, что сохранится то направление, которое было обозначено в этом году, то есть некие природно-географические проекты, медийные проекты. Но, даже в своем выступлении я отметил, что по-видимому, могут быть поддержаны те проекты, которые используют современные технологии для пропаганды географических знаний. А также те проекты, которые имеют социально-географическую значимость.

В МГУ ПРОЙДУТ СЛУШАНИЯ ПО НОВОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ
Геополитика.ру  16.03.2010

Очередные чтения по Четвертой политической теории пройдут завтра в Центре консервативных исследований Социологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. В международной конференции примут участие известные политологи, эксперты, научные и общественные деятели, представители различных государственных ведомств, гости из-за рубежа, журналисты.

Мероприятие будет транслироваться в прямом эфире на www.evrazia.tv

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

БОРИС ГРЫЗЛОВ: КУРС — НА СУПЕРКОМПЬЮТЕРЫ
CyberStyle  16.03.2010

12 марта в МГУ прошло заседание Совета по науке и наукоёмким технологиям, который возглавляет спикер Госдумы Борис Грызлов. В своём выступлении он заявил, что Россия должна вернуться в элиту мировой науки, а для этого нужно активнее осваивать индустрию суперкомпьютеров.

Грызлов выделил главные направления, которым нужно уделить особое внимание: создание суперкомпьютеров общего назначения, разработка специализированного ПО, создание отечественной элементной базы, стимулирование рыночного спроса на суперкомпьютеры, продвижение в первую очередь отечественных разработок, создание системы подготовки отечественных специалистов.

Спикер отметил большой вклад МГУ в развитие отечественного сектора суперкомпьютеров. В частности, в прошлом году здесь была запущена система «Ломоносов», которая является самым мощным суперкомпьютером Восточной Европы с производительностью в 420 терафлопс.

Ректор МГУ Виктор Садовничий упомянул, что в конце прошлого года в МГУ были организованы курсы подготовки специалистов для работы с суперкомпьютерами. По мнению ректора, эти курсы могут стать базой для развития отечественной системы подготовки кадров в этой отрасли.
СОВРЕМЕННОМУ УЧЕНОМУ ПОТРЕБУЮТСЯ БОЙЦОВСКИЕ КАЧЕСТВА
Бета Пресс  16.03.2010

1 марта на встрече с победителями интеллектуальных соревнований школьников и их наставниками в г. Петропавловск-Камчатский, состоявшейся в рамках визита делегации Российского Союза ректоров в Камчатский край, президент РСР академик В.А. Садовничий заявил о том, что условием преодоления технологического отставания России является восполнение утраченного уровня передовых фундаментальных исследований, а именно восполнение генерации молодых ученых-энтузиастов, и эту работу следует начать с поиска одаренных детей во всех регионах страны.

Другим важнейшим фактором является повышение авторитета научной работы и статуса ученого. «Наука должна стать мечтой для каждого школьника, подобно тому, как раньше дети мечтали быть исследователями космоса или физиками-ядерщиками. В обществе должно утвердиться мнение о науке как об исключительной области человеческого приложения и вершине пирамиды профессиональных устремлений», - сказал президент РСР. В.А. Садовничий отметил высокий творческий и интеллектуальный потенциал юных жителей Камчатского полуострова, о чем, по его мнению, свидетельствуют их успехи в интеллектуальных соревнованиях, и призвал их заняться научным творчеством: «Науку делают коллективные усилия, но прорывы в ней совершают ученые, вырастающие из талантливых детей, то есть прорыв предстоит совершить вам».

Президент РСР сказал, что первым шагом молодежи в науку становится участие в школьных олимпиадах, поскольку это мобилизует ее интеллектуальный потенциал и закаляет бойцовские качества, необходимые ученому. Юные россияне, проживающие в отдаленных регионах, в т.ч. в Дальневосточном федеральном округе, могут участвовать в заочных и дистанционных турах олимпиад - это компенсирует им трудности участия в связи с отдаленным местом проживания. 

Руководитель ректорского сообщества особо призвал школьников тщательно выбирать соревнования и конкурсы для участия и ориентироваться на бесплатные олимпиады: «Все 87 олимпиад Российского совета олимпиад школьников, входящие в перечень Минобрнауки России, бесплатны. Платные соревнования, как правило, проводят организаторы, не всегда отвечающие за качество заданий и механизмы проведения. Такие олимпиады не всегда являются авторитетными для образовательного сообщества, а результаты участия в них не всегда помогают будущему становлению детей. В России сегодня очень много хороших школьных олимпиад и других интеллектуальных конкурсов, и все они бесплатны».

Федеральные университеты

МАРАТ ГАЛЕЕВ: «КАЗАНСКОМУ УНИВЕРСИТЕТУ ПОВЕЗЕТ, ЕСЛИ РЕКТОРОМ БУДЕТ ГАФУРОВ»
Елена Чернобровкина
Бизнес – Онлайн  16.03.2010

НЫНЕШНЕГО ГЛАВУ ЕЛАБУГИ - ВЫПУСКНИКА ФИЗФАКА КГУ В 1990 ГОДУ ПРИГЛАШАЛИ, КАК МОЛОДОГО УЧЕНОГО, В НЬЮ-ЙОРК,  НО ОН ОТКАЗАЛСЯ И ОСТАЛСЯ В ТАТАРСТАНЕ

В четверг в 9 часов, в конференц-зале научной библиотеки Казанского университета состоится очередное заседание ученого совета КГУ. Оно привлекло самое пристальное внимание прессы, поскольку, по предположениям многих СМИ (точной информации журналистам добыть не удалось) именно там будет представлен назначенный президентом России новый ректор – уже федерального университета. Чаще всего называют фамилию главы Елабужского района, профессора, доктора экономических наук Ильшата Гафурова. Газета «БИЗНЕС Online» сегодня получила по этой кандидатуре очень интересный комментарий.

На сайте КГУ опубликована повестка дня ученого совета на 18 марта:

1.Анализ исполнения бюджета за 2009 год. Об утверждении бюджета на 2010 год (проректор по экономической и финансовой работе Шиловская Л.Л.)

2.Выборы заведующих кафедрами

3.Конкурсный отбор на должность

4.Представление к присвоению ученых званий

5.Разное

В повестке, подписанной ректором, председателем Ученого совета, профессором Мякзюмом Салаховым, нет ни намека на представление нового ректора. Однако – на всякий случай – на состоявшемся сегодня в редакции «БИЗНЕС Online» заседании «круглого стола» корреспондент газеты спросил у одного из его участников, председателя комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марата Галеева:

- Правда ли, что ректором КГУ будет глава администрации Елабужского района Гафуров?

Ответ Марата Гадыевича оказался неожиданно развернутым и очень любопытным. И, прежде всего, он защитил глав (которых, честно сказать, народ не всегда любит):

- Меня всегда удивляет изначально скептическое отношение к главам. Главы разные есть! Они очень разные. Есть действительно талантливые люди, которые стали главами по воле обстоятельств и сумели себя реализовать…

Про Гафурова, как возможного ректора КГУ, Галеев сказал так:

- Если это случится, то сильно повезет Казанскому университету. Все, что публикуется сейчас про Гафурова, показывает, что журналисты абсолютно не знают этого человека. И самое главное, идет прямое искажение фактов.

Я вам скажу – он реальный доктор наук. Не подписавший докторскую, а написавший ее сам – по кластерным подходам в муниципальной экономике. Причем, он защищался в Москве, у него были оппонентами известные российские экономисты, академики Руслан Гринберг и Александр Гранберг. Так что Гафуров – совершенно реальный доктор наук.

Я знаю его и как исключительно хорошего организатора. Вот чего всегда не хватало ректорам Казанского университета. А сегодня, на стадии становления федерального университета, первые пять лет ректору придется работать лопатой, а не в белых перчатках.

Кроме того Гафуров – выпускник Казанского университета, это очень важно. Он закончил физфак, один из ведущих факультетов. В 90-м году, насколько мне известно, выиграл грант – и его приглашали в Нью-Йорк для работы именно по физике, как молодого ученого. Но он отказался, совершенно намеренно желая работать здесь. Защитил кандидатскую по физике, то есть профильную. Он талантливый физик, но потом, работая главой, стал квалифицированным экономистом, получил второе образование в финансовом институте, написал докторскую, – повторю, самостоятельно. А многие этого не хотят видеть.

Если кто помнит Елабугу 15-летней давности, может сравнить с сегодняшней. Я бы просил скептиков приехать и посмотреть Елабугу. Сегодня это один из красивейших малых городов России, и там сохранен исторический центр. Таких городов в нашей стране почти нет. И никак нельзя сказать, что такой расцвет произошел без усилий главы… В июле этого года в Елабуге пройдут VIII Всероссийские летние сельские спортивные игры, их еще называют малыми Олимпийскими играми. Елабуга право на их проведение выиграла в конкурсе. 

Или посмотрите на продвижение свободной экономической зоны в Елабуге… Вы должны понимать, что от главы очень много зависело. Предыдущий глава был просто противником этой зоны, говорил: нам этого не нужно. Стартовые условия Елабуги были примерно как у Чистополя и у многих десятков городов России, но победила Елабуга…

Поэтому напрасны опасения, что у нового ректора – если им действительно станет Гафуров – будет какое-то местечковое мышление. Это совершенно другого качества человек, не такой, каким его пытаются представить в некоторых СМИ. Я бы не хотел рекламировать Гафурова. Просто считаю, что подходить надо непредвзято, конструктивно и серьезно, смотреть на персоналии объективно. Я считаю, повезет Казанскому университету, если такого типа человек придет на пост ректора, такой сильный организатор и ученый, связанный с наукой в течение всей своей жизни.

…Что ж, до четверга рукой подать. Может быть, и в самом деле на ученом совете КГУ все прояснится…

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

РИЧАРД БРЭНСОН ЗАПУСТИЛ ВИДЕОБЛОГ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
Эльнара Петрова

Dp.ru  16.03.2010

Предприниматель Ричард Брэнсон совместно с общественной организаций по поддержке малого бизнеса Enterprise UK (Великобритания) запустил в начале марта онлайн-сообщество начинающих предпринимателей Virgin Media Pioneers.

Сайт преследует две цели: раскрыть предпринимательский потенциал молодых англичан и заодно помочь родной стране выбраться из кризиса. «Старт бизнеса – большой вызов, молодым людям придется столкнуться со многими препятствиями, которые будут казаться непреодолимыми. Тут им помогут эксперты, которые будут с ними каждый день», - считает Ричард Брэнсон, глава группы компаний Virgin.

В роли наставников выступают молодые предприниматели, которые ведут на сайте видеоблоги, дают рекомендации и подсказки. Среди них: Элизабет Варлей, управляющий директор компании TechHub, Джулиан Холл, генеральный директор онлайн-компании PureOnlineGenius.com.
Более 250 молодых предпринимателей уже ведут видеоблоги, в которых рассказывают о своих мечтах и шагах на пути к их достижению. Например, Бэн, студент Ланкастерского университета, основал интернет-сервис и теперь сам пробует себя в роли эксперта и делится знаниями. Его видеопост об источниках инвестирования и теории трех «F» (family, friends, fools) вдохновил молодого фотографа из Лондона под ником Sunny на поиск «дурака», готового проинвестировать один из ее 20 бизнес-проектов.  

Создатели сайта полагают, что доступ к лучшим бизнес-мозгам Англии и поддержка экспертов в режиме реального времени поможет молодым британцам осуществить мечту и заодно поднимет уровень экономической активности в стране.

Немного другую модель поддержки предпринимательского духа предлагают сейчас в США. Там рассматривают законопроект, который по­зволит предпринимателям из других стран без особых проблем иммигрировать в США.

Между тем в России в 2009 году при поддержке Федерального агентства по делам молодежи был запущен портал godmol.ru, призванный помочь в самореализации молодым россиянам с активной гражданской позицией. Не так давно с инициативой поиска талантов выступила известная телеведущая Тина Канделаки. На ее программу обратил внимание министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко и обещал найти деньги на ее реализацию.

На заметку: По данным исследовательского центра YouGov Plc., четверть (24%) молодых англичан (18-30 лет), несмотря на сложную экономическую ситуацию, мечтают основать свой бизнес. Единственное, что останавливает их амбиции – отсутствие опыта и связей. 

Почти половина (41%) опрошенных уже обладают предпринимательской жилкой, например, торгуют на аукционе eBay. И если девушки делают это потому, что хотят получить дополнительный доход, то бережливые молодые люди получают удовольствие от самого процесса.
РФ ПРОДОЛЖИТ РАЗВИВАТЬ ОТНОШЕНИЯ С ВЬЕТНАМОМ - ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ЖУКОВ
РИА Новости  16.03.2010

Укрепление отношений с Вьетнамом остается в числе приоритетов внешней политики России, заявил вице-премьер РФ Александр Жуков во вторник на встрече с заместителем председателя правительства Социалистической республики Вьетнам Нгуеном Тхиеном Ньяном.

«Вьетнам уже долгие годы является нашим другом и партнером, и укрепление отношений с Вьетнамом остается в числе приоритетов внешней политики России, особенно в Азиатско-тихоокеанском регионе. Надеюсь, что ваш визит послужит на благо развития наших отношений», - сказал Жуков.

Он отметил, что между двумя странами «идет очень активный диалог на всех уровнях». Так, во время недавнего визита министра культуры России Александра Авдеева во Вьетнам была достигнута договоренность по программе культурных обменов. В настоящее время, сообщил вице-премьер, во Вьетнаме находится министр промышленности и торговли Виктор Христенко, который проводит переговоры со своим коллегой по межправительственной комиссии.

Нгуен Тхиен Ньян в свою очередь подчеркнул, что «Россию и Вьетнам связывает более чем полувековая история отношений». В рамках этого визита, сообщил он, состоялись переговоры с министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко о дальнейшем развитии и укреплении сотрудничества в области образования и науки, а также прошли встречи с руководством ряда ведущих российских вузов.

Замглавы правительства Вьетнама добавил, что помимо обсуждения рабочих вопросов ему удалось побывать в оперных театрах в Москве и Санкт-Петербурге.
КАДРЫ ПОЗВАЛИ В ДОРОГУ
Татьяна Шадрина

Российская газета  17.03.2010

В минтрансе создадут департамент, который займется наукой и образованием

Игорь Левитин и Андрей Фурсенко занялись разработкой новых образовательных стандартов. Фото: Куксин Сергей

Игорь Левитин и Андрей Фурсенко занялись разработкой новых образовательных стандартов. Фото: Куксин Сергей

Государство должно установить преференции для тех компаний, которые вкладывают инвестиции в профильное образование, например, исключить эти расходы из налогооблагаемой базы налога на прибыль.

С такими предложениями выступили вчера участники «круглого стола», который был посвящен проблемам образования на транспорте. Помогать их решать будет департамент, который создается в минтрансе. По словам министра транспорта Игоря Левитина, новая структура будет заниматься инновациями, наукой и образованием в отрасли. А также способствовать созданию центров по разработке новых научных подходов на базе транспортных вузов.

Сейчас идет разработка новых образовательных стандартов, напомнили Игорь Левитин и глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. И в них будет больше практических занятий. Однако подготовка летчика или специалиста для флота стоит дороже, чем выпуск экономиста. Кроме теории необходимы солидные тренажерные базы, которые стоят немалых денег. Особенно сложная ситуация сложилась с кадровым обеспечением портов. Участники «круглого стола» констатировали, что на данный момент в небольших портах просто некому работать. Поэтому необходимо искать пути, которые могли бы стимулировать заинтересованные компании, региональные власти по созданию хорошей базы для подготовки морских специалистов.

Глава минтранса отметил, что целевой набор специалистов в вузы может осуществляться в рамках заказов от работодателей. По прогнозам Левитина, компаниям так или иначе придется прибегать к частно-государственному партнерству с вузами, так как в ближайшее время ожидается дефицит квалифицированных кадров. Вузы и предприятия, продолжил тему Фурсенко, уже в этом году получат возможность плодотворно сотрудничать. Через «госсубсидию промышленности» для финансирования исследований будет осуществляться поддержка вузов. Таким образом произойдет интеграция образования с наукой и промышленностью. Предприятия получат необходимые для себя разработки, научные заведения - финансовую поддержку и заказы. Хорошим примером по объединению ресурсов является железная дорога. У РЖД уже создан информационный центр. Компания заявляет о заинтересованности в профессиональных кадрах и новых разработках. Речь идет не только о различного рода энергосберегающих технологиях, но и о разработке отечественных локомотивов.

В свою очередь представители вузов отметили необходимость проработать в правительстве вопрос о предоставлении студентам, которые обучаются в рамках целевого приема или по сквозным учебным планам на базе 9 классов, отсрочки от призыва в армию. Преподаватели считают, что непрерывность образовательного процесса повысит эффективность подготовки специалистов в транспортной сфере.
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