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СПбГУ
СПБГУ ОБРЕТЕТ ДВУХ ГЛАВ В ОДИН ДЕНЬ
Мария Цыганкова
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Выборы декана восточного факультета СПбГУ назначены на 17 мая 2010 года. Вопреки слухам, на роль главы востфака не будет претендовать директор Эрмитажа Михаил Пиотровский. В этот же день, согласно приказу ректора вуза Николая Кропачева, будет избран глава факультета журналистики. Ни на один из этих постов кандидатов пока нет.

Как сообщил корреспонденту «Фонтанки» декан восточного факультета Петербургского государственного университета Евгений Зеленев, появившаяся 16 марта в СМИ информация о том, что он оставляет свой пост, не соответствует действительности. Более того, он не собирается никуда уходить. «Эти сведения абсолютно не соотвествуют действительности. Согласно приказу ректора СПбГУ, выборы декана Восточного факультета назначены на 17 мая 2010 года. На сегодняшний день пока ни одна кандидатура не была выдвинута на данную должность», - отметил он.

Опровергает Евгений Зеленев и предположения журналистов по поводу назначения на должность декана восточного факультета директора Эрмитажа Михаила Пиотровского. Напомним, комментируя свое возможное избрание на новый пост журналу «Город 812», глава музея заявил, что не будет участвовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае, «но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета». В СМИ тут же появилось предположение, что заявления означают не то, что директор Эрмитажа не станет деканом факультета, а то, что для его назначения должна быть придумана некая приличная его статусу процедура.

«Что касается высказываний глубокоуважаемого Михаила Борисовича Пиотровского, то, зная его как исключительно честного и порядочного человека, считаем, что его слова о том, что он не собирается участвовать в выборах декана Восточного факультета, означают ровно то, что в них сказано, и лишены иного подтекста. Обращаем внимание анонимных «наблюдателей» на то, что согласно Уставу СПбГУ, действующему на сегодняшний день, должность декана факультета является выборной, а не назначаемой. И избранные на эту должность будут заниматься своими непосредственными обязанностями - академическим содержанием учебного процесса», - заявили «Фонтанке» в  университете.

Отметим, что 17 мая главу обретет еще один факультет крупного вуза (заседание ученого совета должно пройти в полдень). 16 марта ректор СПбГУ Николай Кропачев подписал приказ о выборах декана факультета журналистики.

Напомним, что если у Евгения Зеленева просто истекает срок полномочий, то экс-глава журфака Марина Шишкина была уволена по статье (за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей, притом, что уже имела дисциплинарные взыскания (пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России)).

ВЫБОРЫ ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО УНИВЕРСИТЕТА СОСТОЯТСЯ 17 МАЯ
Эхо Петербурга  17.03.2010

Как сообщается на сайте вуза, выборы пройдут на заседании Ученого совета факультета. Напомним, 5 марта ректор СПбГУ Николай Кропачев уволил декана факультета журналистики Марину Шишкина за невыполнение своих обязанностей, нарушение положений Устава вуза, положения о факультете журналистики, а также типовой должностной инструкции декана. Обязанности руководителя факультета в настоящее время  продолжает исполнять первый заместитель декана Анатолий Пую.

СПБГУ ОПРОВЕРГАЕТ УХОД ЕВГЕНИЯ ЗЕЛЕНЕВА
Фонтанка.ру  17.03.2010 

Декан восточного факультета вуза Евгений Зеленев не писал заявление об уходе по собственному желанию.

Об этом сообщили корреспонденту «Фонтанки» в Санкт-Петербургском государственном университете. Дата выборов декана восточного факультета уже назначена — они пройдут 17 мая 2010 года. На сегодняшний день пока ни одна кандидатура не была выдвинута на данную должность.

Подробности читайте в материале «Фонтанки».

ПОБЕДИТЕЛЯМ ОЛИМПИАДЫ ПО БИОЛОГИИ В СПБГУ ДАДУТ ЛЬГОТЫ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ
Санкт – Петербург.ру  17.03.2010

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) приглашает учеников 10 и 11 классов принять участие в олимпиаде школьников  по биологии, которая состоится 20 марта этого года.

Как сообщает пресс-служба университета,  данная олимпиада  включена в перечень предметных олимпиад школьников, поэтому дипломы ее победителей и призеров дают право на льготы при поступлении на программы, где одним из предметов вступительных испытаний является биология.

Ученый совет биолого-почвенного факультета СПбГУ  также принял решение о том, что ученики 11-х классов, которые станут победителями олимпиады  по биологии, смогут поступить на факультет без вступительных испытаний, а призовое место на олимпиаде будет приравнено к результату в 100 баллов на ЕГЭ по биологии.

СПБГУ ПОЧТИ ДОГНАЛ «МАКДОНАЛЬДС» ПО КОЛИЧЕСТВУ КАФЕ
Вера Владимирова

Город 812  17.03.2010

Санкт-Петербургский госуниверситет объявил конкурс на аренду 16 университетских столовых и кафе, расположенных в зданиях вуза на Васильевском острове. Это продолжает линию Николая Кропачева на централизацию рычагов управления вузом. Насколько привлекателен для рестораторов окажется этот лот?
Сегодня по количеству кафе и столовых СПбГУ может сравниться с сетью «Макдональдс». У «Макдональдса» в Петербурге 39 точек, у университета - 36. Организацией питания в них занимаются как различные подразделения СПбГУ, так и арендаторы. В 2009 году только Центр питания, культурного и делового сотрудничества СПбГУ (обслуживает 9 точек) на продукты и содержание потратил 13,3 млн рублей. Считается, что сдача в аренду площадей под точки общепита открывала перед деканами некоторые финансовые возможности. Именно с этими (как и с другими) возможностями и борется нынешний ректор СПбГУ.

У некоторых экспертов вопросы вызвало выставление право аренды такого количества кафе единым лотом. По условиям конкурса арендатор обязан иметь опыт сетевой работы (владеть не менее двух кафе) сроком не менее 3 лет. Он также должен быть готовым предложить «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. Цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам. Прежде чем начать зарабатывать, компании придется вложиться в модернизацию оборудования и ремонт. Но оценить объем вложений не взялись ни аналитики, ни игроки рынка.

Сумма среднего чека в университетских точках питания на Васильевском острове сегодня составляет 108 рублей. Хотя в среднем по городу средний чек в сетевом общепите значительно выше. «К сожалению, мы имеем дело с глобальной «Макдональдизацией» молодежи! Например, в «Макдональдсе» или сети «Теремок», которые ориентированы на студентов, 220 - 270 рублей за обед, наши студенты готовы потратить. В университетской столовой студенты столько же платить не желают», - говорит Денис Дукальский, управляющий сети ресторанов «Дольче».

Аналитики считают, что, несмотря на низкий средний чек и постоянные проверки Роспортебнадзора, который внимательно следит за студенческими столовыми, аналитики считают, что аренда 16 точек в университете – дело выгодное. «Потенциальный арендатор сможет обладать весьма большими средствами, а соответственно, его конкурентоспособность будет на порядок выше. Если продукты будут покупаться сразу на 16 кафе, то и себестоимость каждого обеда будет снижена процентов на 25», - рассуждает Кирилл Лапин, генеральный директор инвестиционной компании «Интарго».

По оценке Дениса Дукальского, чтобы бизнес в 16 университетских кафе был рентабельным, аренда должна составлять 25 - 30% от годового оборота. Согласно конкурсной документации максимальный  годовой размер арендной платы не превысит 18,2 млн  рублей.  Таким образом, годовой оборот арендатора должен составлять более 55 млн рублей.               

«Тяжело рассчитать, сколько людей придет завтра»

Геннадий ВАСИЛЬЕВ, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию:

- Университет сам был не в состоянии организовать нормальное питание студентов?

- Мы хотим перестать заниматься непрофильной для университета работой. Нам задана очень высокая планка: мы должны быть вузом мирового уровня. Для этого надо сосредоточиться на главном. Все остальное – вещи непрофильные.

- Но прибыльные.

- Для того чтобы всех кормить – надо соблюдать требования СЭС, а это особые требования. Например, запрещено торговать вчерашней едой. Это означает, что нам надо постоянно рассчитывать количество людей, которые сегодня придут в кафе или столовую. Чтобы продукты были недорогими, их надо закупать оптом. Аукцион, в свою очередь, подразумевает, что с момента размещения заявки до момента первой поставки проходит два месяца. Соответственно, вам надо 3 марта знать, сколько людей придет в кафе 3 мая. Это, надо признаться, тяжело.

- Почему вы выставляете на конкурс сразу 16 помещений?

- Если бы мы разбили эти 16 кафе и столовых на отдельные лоты, то  часть высокоприбыльных точек очень быстро нашла своих арендаторов, а часть осталась бы без таковых. В итоге «жирные куски» ушли из университета, а все убыточные остались нам.

- Что будет с кафе на факультетах, расположенных в Петергофе?

- Если эксперимент с городом окажется успешным, постараемся года через два провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе.

НОВЫЙ БИЗНЕС РЖД - ТЕРМИНАЛЬНО-ЛОГИСТИЧЕСКИЙ
Tks.ru  17.03.2010

Транспортировка железнодорожных грузов связана с серьезными временными потерями при пересечении границ, одна из причин тому - российская и европейская железнодорожная колея значительно отличаются по ширине. Об этом заявил сегодня в Санкт-Петербурге президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин

«Например, при переводе из правовой сферы одной страны в другую польские компании на каждой транспортной накладной зарабатывают 500 долларов. Это такой бизнес, за который будут держаться зубами. Однако сейчас мы делаем все возможное, чтобы на любом грузе, переходящем через границу, как можно меньше наживались», - подчеркнул глава РЖД.

Он отметил, что по взаимной договоренности стран существуют различные пути для упрощения таможенных процедур. Так, РЖД имеет хорошую репутацию, и потому на таможне допускают составление одной декларации на весь состав, а не на каждый контейнер с каким-либо грузом.

Значительные трудности существуют при перестановке колесных пар любого поезда на границах между Россией и странами Европы. Якунин отметил, что на перестановку колесных пар в составе средней длины уходит 2,5 часа.

Поэтому неслучайно, что сегодня в Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок. Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).

«Мы стремимся сформировать новый для компании бизнес с помощью современных логистических технологий. В перспективе деятельность в области комплексной контрактной логистики, терминально-логистических услуг и в сфере управления терминалами может быть интегрирована в рамках единого логистического субхолдинга»,- сказал Якунин, выступая перед студентами и преподавателями Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского госуниверситета и Петербургского государственного университета путей сообщения. Якунин также отметил, что РЖД прорабатывает перспективный проект создания сети терминально-логистических центров (ТЛЦ), увязанных с полигоном курсирования регулярных контейнерных поездов.

Беспрецедентный масштаб этого проекта предусматривает: строительство более 50 крупных ТЛЦ (включая «сухие порты» на Дальнем Востоке, Балтике, Азово-Черноморском регионе), комплексную реконструкцию порядка 60 крупных грузовых дворов, модернизацию широкого круга объектов технологического комплекса, подъемно-транспортного оборудования около 400 грузовых дворов, реконструкцию путевого развития на подходах к терминалам, а также в транспортном узле в целом, говорится в сообщении пресс-службы РЖД.

Пресс-служба РЖД напомнила, что планируемый логистический центр будет занимать территорию более 100 гектаров, на которой разместятся контейнерный терминал мощностью 290 тысяч TEU (контейнеров в 20-футовом эквиваленте) в год, универсальный терминал для переработки грузов промышленного назначения, универсальный складской комплекс, центр таможенного оформления грузов, а также административно-деловой центр. Специалистами центра по развитию терминалов с привлечением DB International GmbH подготовлено технико-экономическое обоснование указанного проекта и инвестиционные предложения потенциальным инвесторам.
ЗАЩИТЫ ДИССЕРТАЦИЙ В СПБГУ БУДУТ ТРАНСЛИРОВАТЬСЯ В ИНТЕРНЕТ
АБН  17.03.2010

Защиты кандидатских и докторских диссертаций в Санкт-Петербургском государственном университете в скором времени будут транслироваться с помощью web-камер интернет. Нововведение направлено на повышение открытости и, как следствие, ответственности диссертационных советов за принимаемые решения, отмечает пресс-служба вуза.

Пока защищаться в прямом Интернет-эфире будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента. Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках. Со временем в Университете появится обширная сеть подобных аудитории.

Отметим, первый трансляции защиты диссертаций состоятся уже в апреле. Сейчас в Университете идет работа по составлению графика, чтобы избежать ситуации прохождения защит одновременно на разных площадках.

ЗАЩИТУ ДИССЕРТАЦИЙ В СПБГУ МОЖНО БУДЕТ УВИДЕТЬ В ИНТЕРНЕТЕ
Эхо Петербурга  17.03.2010

Защиту диссертаций в СПбГУ можно будет увидеть в интернете. Как сообщает пресс-служба вуза, предполагается, что в помещениях, где будут защищаться будущие кандидаты и доктора наук, установят web-камеры, транслироваться защита будет на сайте СПБГУ. Пока защищаться в «прямом эфире» будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента, переадает REGNUM. Первые on-line-трансляции начнутся с апреля этого года.

ЗАЩИТЫ ДИССЕРТАЦИЙ В СПБГУ БУДУТ ТРАНСЛИРОВАТЬСЯ В ИНТЕРНЕТЕ
Росбалт  17.03.2010

Защита кандидатских и докторских диссертаций в СПбГУ будет транслироваться с помощью WEB-камер в сети Интернет. Цель нововведения – повысить открытость и ответственность диссертационных советов за принимаемые решения. Об этом «Росбалту» сообщили в Информационном отделе СПбГУ.

Пока первыми будут защищаться в прямом интернет-эфире будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента. Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках. Со временем в университете появится обширная сеть подобных аудиторий.

«По сути, мы открываемся для всего мира. Защита диссертаций и раньше была открытой. Любой мог прийти и послушать, но не все могли это осуществить физически и не все об этом были проинформированы. Теперь же человек из любого города может интерактивно присутствовать на защите любой диссертации, тема которой ему интересна. Дистанционные зрители пока не смогут задавать вопросы защищающимся в режиме реального времени. Но в будущем мы хотим реализовать такую возможность», — пояснила начальник Управления научных исследований СПбГУ Ольга Москалева.

Первые on-line-трансляции начнутся с апреля этого года. Сейчас в университете идет работа по составлению графика, чтобы избежать ситуации прохождения защит одновременно на разных площадках.

В настоящее время при вузе действует 60 советов по защите докторских и кандидатских диссертаций. В 2009 году в СПбГУ состоялось 488 защит на соискание степени кандидата наук и 85 на соискание степени доктора наук.

На сайте университета в ближайшее время будет создана рубрика, где любой желающий сможет познакомиться с расписанием online-трансляций и найти ссылки на архив таковых.
ВУЗОВСКОЕ СООБЩЕСТВО РОССИИ ВЗБУНТОВАЛОСЬ ПРОТИВ МИРОВЫХ РЕЙТИНГОВ ВУЗОВ
Mnl.ru  17.03.2010

Вузовское сообщество России взбунтовалось против мировых рейтингов вузов. Не секрет, что традиционно лучшие университеты страны – МГУ и СПбГУ почему то оказываются то в конце первой, то вообще во второй сотне. Об актуальности проблемы президент Российского союза ректоров (РСР) Виктор Садовничий рассказал на встрече с представителями британской газеты «Таймс».

Рейтинги вузов для этой газеты составляла фирма, договор с которой британцы расторгли, по их словам, из-за необъективности и некорректности исследований, сообщает «Российская газета».

«Между прочим, в рейтинге Института Гурмана в 1987 году МГУ был на втором месте среди европейских университетов после Сорбонны. А сейчас в нашу жизнь вошли два рейтинга: газеты «Таймс» и Шанхайский. В Шанхайском учитывается количество нобелевских лауреатов, тех, кто получил премию Филдса, а также публикации и число сотрудников. Я знаю один университет, который пригласил на работу пять нобелевских лауреатов. Но это не значит, что он стал лучше, просто он получил блестящих лекторов. В рейтинге «Таймс» принимались во внимание шесть параметров, в том числе упоминание вуза в академическом сообществе, доля иностранных студентов, цитирование», - возмущается Садовничий.

Например, отсутствует такой показатель популярности как посещение сайта вуза. Хотя в одном из независимых рейтингов веб-страниц сайт того же МГУ занял третье место после Кембриджа и Оксфорда.

Виктор Садовничий утверждает, что заняться поисками справедливости его вынудили многочисленные нападки прессы. Для финансового благополучия того или иного учреждения высшего образования в РФ более существенное значение имеет внутренний вузовский рейтинг, чем внешний. Но раз потребитель у нас и за рубежом требует внимания к глобальным рейтингам – вуз обязан за себя постоять. На топ-списки высших школ обращают внимание население и работодатели. И отсутствие престижных университетов России в составе первой сотни лучших вузов мира – это, конечно, нонсенс. Тем более если учесть, что наука в США и других странах Запада и Востока существенным образом подпитывается лучшими кадрами из России.

Впрочем, как сообщает «Независимая газета», представители британской стороны не склонны включать российские вузы в мировые лидеры образования. «Не стоит забывать, – заявил главный редактор Times Higher Education World University Rankings Филипп Бетти, – что высшее образование РФ претерпело в 90-е годы множество проблем, которые не прошли для вашей страны бесследно. Так что ожидать, что университеты России сразу же окажутся на первых позициях, преждевременно. Выйти вперед вам помешают два важных момента – слабое финансирование и невысокий индекс цитируемости ученых».

Остается дождаться, что покажет новый мировой рейтинг Times. Кстати, он выйдет осенью 2010 года.
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОГИСТИКИ
Экономика и жизнь  17.03.2010

В Высшей школе менеджмента СПбГУ в Санкт-Петербурге состоится торжественное открытие «Центра международной логистики и управления цепями поставок» ОАО «Российские железные дороги» и Немецкой железной дороги. Об этом «ЭЖ» сообщили в пресс-службе РЖД.

Совместный российско-германский проект предполагает создание и преподавание образовательных программ, а также проведение исследовательских проектов по международной логистике и управлению цепями поставок.

Центр откроют президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, председатель совета директоров «Дойче Бан» АГ Рюдигер Грубе, представители Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета, Европейской школы бизнеса, Петербургского государственного университета путей сообщения, администрации Санкт-Петербурга, российского и немецкого бизнеса.
ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОГИСТИКИ
Альта – софт  17.03.2010

В Высшей школе менеджмента СПбГУ в Санкт-Петербурге состоится торжественное открытие «Центра международной логистики и управления цепями поставок» ОАО «Российские железные дороги» и Немецкой железной дороги. Об этом «ЭЖ» сообщили в пресс-службе РЖД.

Совместный российско-германский проект предполагает создание и преподавание образовательных программ, а также проведение исследовательских проектов по международной логистике и управлению цепями поставок.

Центр откроют президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, председатель совета директоров «Дойче Бан» АГ Рюдигер Грубе, представители Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета, Европейской школы бизнеса, Петербургского государственного университета путей сообщения, администрации Санкт-Петербурга, российского и немецкого бизнеса.

В ПЕТЕРБУРГЕ ОТКРОЕТСЯ ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОГИСТИКИ
KM.ru  17.03.2010

В среду в Санкт-Петербурге состоится церемония, посвященная открытию Центра международной логистики. Его организаторами стали «Российские железные дороги» (РЖД) и «Немецкая железная дорога».

Цель учреждаемого ведомства разработка оптимальных схем доставки грузов в Северо-Западном регионе.

Как сообщают «Вести», на церемонии открытия будут присутствовать глава РЖД Владимир Якунин, Председатель совета директоров Дойче Бан АГ Рюдигер Грубе, представители Европейской школы бизнеса, Высшей школы менеджмента Петербургского государственного университета, Петербургского государственного университета путей сообщения, администрации Санкт-Петербурга, российского и немецкого бизнеса.

По информации управления Октябрьской железной дороги, совместный российско-германский проект предполагает создание и преподавание образовательных программ, а также проведение исследовательских проектов по международной логистике и управлению цепями поставок.

Сообщается также, что в день открытия Центра Владимир Якунин и Рюдигер Грубе выступят с лекциями перед студентами и преподавателями Санкт-Петербургского государственного университета и Петербургского государственного университета путей сообщения.
ДЕКАН НЕ ПИСАЛ ЗАЯВЛЕНИЯ ОБ ОТСТАВКЕ
Деловой Петербург  18.03.2010

Декан Восточного факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) не писал заявления о своей отставке. Об этом он сообщил вчера корреспонденту «Делового Петербурга».  В «ДП» №40 от 17 марта 2010 года была опубликована информация со ссылкой на АБН, где утверждалось, что директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский в скором времени может стать деканом Восточного факультета СПбГУ, поскольку, как сообщил АБН источник в СПбГУ, нынешний руководитель факультета Евгений Зеленев уже написал заявление об увольнении по собственному желанию.

Л.Вербицкая, президент СПбГУ
ПИТЕРСКИЕ ДЕПУТАТЫ ИЗМЕНИЛИ ЗАКОН О ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАНАХ РАДИ СОБЧАКА
Лента.ру  17.03.2010

Депутаты петербургского Законодательного собрания проголосовали за внесение изменений в городской закон, касающийся порядка присвоения звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга». Об этом сообщается на официальном сайте местного парламента.

Согласно принятым поправкам, отныне звание почетного гражданина города можно будет присуждать посмертно. Таким образом, депутаты одобрили инициативу группы почетных граждан Петербурга, которые в начале марта предложили изменить действующее законодательство и попросили присвоить это звание первому мэру города, покойному Анатолию Собчаку.

Среди тех, кто обратился к властям города, оказались писатель Даниил Гранин, певица Ирина Богачева, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Любовь Егорова, митрополит Петербургский и Ладожский Владимир и ряд других деятелей, получивших звание почетного гражданина Санкт-Петербурга.

В соответствии с внесенными поправками в закон, выдвинуть кандидата на посмертное получение звания должны не менее трех человек. При этом все они сами должны быть почетными гражданами города.

Голосование по кандидатурам почетных граждан ежегодно проводится на закрытом заседании питерского парламента. Как правило, заседание проходит в последнюю среду перед празднованием Дня города. В 2010 году голосование пройдет 26 мая.

Ранее сообщалось, что помимо Собчака на звание «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» в 2010 году будут претендовать директор Эрмитажа Михаил Пиотровский, ученый Людвиг Фаддеев и врач Юрий Астахов.
ПАРЛАМЕНТ ПЕТЕРБУРГА РАЗРЕШИЛ ПРИСВАИВАТЬ ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ПОСМЕРТНО
Интерфакс  17.03.2010

Законодательное собрание Петербурга на заседании в среду приняло в третьем чтении поправки в закон о звании Почетного гражданина города, позволяющие присваивать его посмертно.

Законопроект внесла группа действующих Почетных граждан Петербурга, среди которых Вадим Александров, Ирина Богачева, Людмила Вербицкая, Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир, Даниил Гранин, Любовь Егорова, Феликс Кармазинов, Тамара Москвина и Игорь Спасский.

Целью поправок стало их предложение о присвоении в 2010 году звания первому мэру города Анатолию Собчаку.

ДЕПУТАТЫ РАЗРЕШИЛИ ПРИСВАИВАТЬ ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ПЕТЕРБУРГА ПОСМЕРТНО
Газета.ру  17.03.2010

ЗакС принял закон «О внесении изменений в закон Санкт-Петербурга «О звании почетного гражданина Санкт-Петербурга» в окончательном третьем чтении.
Как передает «БалтИнфо», 26 депутатов проголосовали «за», двое воздержались, семеро проголосовали «против». В рамках поправок ко второму было решено, что выдвигать кандидатуру для присвоения этого звания посмертно должны были не три почетных гражданина, как это было предложено ими, а пять и более.

Напомним, история началась с того, что в феврале десять почетных граждан внесли на рассмотрение ЗакСа изменения в закон «О звании «Почетный гражданин Санкт-Петербурга», который позволит присвоить звание Почетного гражданина города Анатолию Собчаку. 3 марта ЗакС принял закон в первом чтении.

С инициативой внесения таких изменений в городской закон выступили генеральный директор ГУП «Адмиралтейский верфи» Владимир Александров, генеральный директор ОАО «Метрострой» Вадим Александров, певица, народная артистка СССР Ирина Богачева, президент Санкт-Петербургского государственного университета Лариса Вербицкая, Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир, писатель Даниил Гранин, Герой Российской Федерации, шестикратная олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Любовь Егорова, генеральный директор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов, заслуженный мастер спорта СССР Тамара Москвина и генеральный конструктор ЦКБ «Рубин» Игорь Спасский, напоминает «Фонтанка.ру».
ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПОСМЕРТНО
РБК – СПб  17.03.2010

Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга 17 марта на заседании окончательно утвердили поправки в действующее законодательство, касающееся порядка присвоения звания почетного гражданина города. Об этом сообщает пресс-служба петербургского парламента.

В соответствии с принятым депутатами в целом законом, в Петербурге вводится возможность присвоения звания почетного гражданина посмертно.

Согласно новому закону, действующие почетные граждане города имеют право на внесение представлений о посмертном присвоении почетного звания. Представление будет иметь силу, если его подпишут три и более почетных граждан.

Напомним, что внести поправки в закон предложили действующие почетные граждане Петербурга. Среди тех, кто подписался под текстом инициативы, генеральный директор «Адмиралтейских верфей» Владимир Александров, глава ОАО «Метрострой» Вадим Александров, певица Ирина Богачева, президент Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Вербицкая, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир, писатель Даниил Гранин, лыжница Любовь Егорова, гендиректор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов, известный тренер Тамара Москвина и генеральный конструктор ЦКБ «Рубин» Игорь Спасский.

Отметим, звание почетного гражданина Петербурга присваивается ежегодно в мае в преддверии празднования Дня города. Чаще всего избранниками становятся два человека (исключение было сделано в 2008 году, когда звание было присвоено сразу трем гражданам).

Высокое звание в разные годы присваивали академику Дмитрию Лихачеву, патриарху Московскому и Всея Руси Алексию II, поэту Иосифу Бродскому, актрисе Алисе Фрейндлих, академику Жоресу Алферову, премьер-министру РФ Владимиру Путину и другим.

ЗАКС: ВЫДВИГАТЬ «ПОСМЕРТНО ПОЧЕТНОГО» ГРАЖДАНИНА ПЕТЕРБУРГА ДОЛЖНЫ ПЯТЬ, А НЕ ТРОЕ ЖИВЫХ НОСИТЕЛЕЙ ЗВАНИЯ
Фонтанка.ру  17.03.2010 

Депутаты городского парламента приняли в целом изменения к закону о почетных гражданах Петербурга, которые позволяют отныне присваивать это звание в том числе и посмертно, передает корреспондент «Фонтанки».

Напомним, с инициативой внесения таких изменений в городской закон выступили генеральный директор ГУП «Адмиралтейский верфи» Владимир Александров, генеральный директор ОАО «Метрострой» Вадим Александров, певица, народная артистка СССР Ирина Богачева, президент Санкт-Петербургского государственного университета Лариса Вербицкая, Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир, писатель Даниил Гранин, Герой Российской Федерации, шестикратная олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Любовь Егорова, генеральный директор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов, заслуженный мастер спорта СССР Тамара Москвина и генеральный конструктор ЦКБ «Рубин» Игорь Спасский.

В рамках поправок ко второму было решено, что выдвигать кандидатуру для присвоения этого звания посмертно должны были не три почетных гражданина, как это было предложено ими, а пять и более.

Меж тем, все шансы стать первым «посмертно почетным» в этом году есть у первого и последнего мэра Петербурга Анатолия Собчака.

МГУ
ПРЕЗИДЕНТ РАСПО ВЫСТУПИЛ НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ПО НАУКЕ ПРИ ГОСДУМЕ РФ. АРХИВ НОВОСТЕЙ ЗА 17 МАРТА 2010 ГОДА
LinuxCenter.ru  17.03.2010

Президент РАСПО, академик Виктор Иванников, выступил на заседании Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационной деятельности при Госдуме РФ. Заседание Совета, состоявшееся 12 марта 2010 г. в МГУ им. Ломоносова, было посвящено вопросам отечественных суперкомпьютерных технологий общего назначения, математического моделирования и программного обеспечения. Выступление В. Иванникова касалось проблем развития отрасли программирования в России. Было отмечено, что доли ИТ-индустрии в развитых странах мира и в России существенно отличаются, а процент программного обеспечения, закупаемого Россией за рубежом, значительно превышает долю отечественных программных разработок. Страна нуждается в комплексной программе развития производства, исследований, образования в сфере информационных технологий, и одним из ее компонентов может стать свободное ПО – подчеркнул академик Иванников.

По итогам заседания участники решили рекомендовать профильным ведомствам поддержать создание, разработку и внедрение отечественной программной среды, базирующейся на программном обеспечении с открытым кодом, а также создать при Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при председателе Госдумы РФ рабочую группу по проблемам внедрения свободного программного обеспечения с открытым кодом. Присутствовавшим на заседании был роздан документ «Российская программная платформа. Стратегия реализации», подготовленный Российской ассоциацией свободного программного обеспечения (РАСПО).
КОНГРЕСС В МГУ: ЭКОНОМИКА, ФИЛОСОФИЯ И ВОЙНА  
Евразия  17.03.2010

В Московском государственном университете имени Ломоносова завершился Конгресс интеллектуальной евразийской молодежи. На этот раз его темой стало Четвертая политическая теория. С заглавным докладом, озаглавленным «О монотонных процессах» выступил председатель Центра консервативных исследования (ЦКИ) при МГУ Александр Дугин. 

В ходе Конгресса приняли участие в обсуждениях, а так же выступили с докладами сотрудники, профессора и преподаватели МГУ и других учебных заведения.

В частности, профессор доктор исторических наук декан  РГУТИС Вардан Вагдасарян  обратил внимание собравшихся на идеалистический аспект Четвертой политической теории в противовес материализму и индивидуализму, свойственных либеральной политической теории.  

Выступавший так же на мероприятии писатель и публицист Исраэль Шамир отметил, что  наряду с возможностью Четвертой политической теории как ее зеркальное отражение существует и «минус Четвертая политическая теория» которая представляет из себя итог развития либерализма, вобравшего в себя наиболее отталкивающие черты двух других идеологий модерна. В то же время, Четвертая политическая теория должна, по словам Шамира, саккамулировать в себе наиболее позитивные моменты крайне правых и крайне левых идеологий, противостоявших в свое время либерализму. Таким образом, в лице Четвертой политической теории должен состояться долгожданный синтез правого и левого нонконформизмов.

Экономист Кирилл Мямлин в своем выступлении подробно рассказал об экономическом аспекте Четвертой политической теории и о глобальных альтернативах либерализму в сфере экономики. В своем исследовании выступавший обратился к позитивному опыту тех экономических концептов, которые были в свое время отвергнуты в процессе становления либерального экономического канона. В частности, Мамлин упомянул идею автаркии больших пространств Листа и идею «свободных денег».  

Так же в ходе Конгресса выступил член Союза Писателей РФ и доцент сразу нескольких российских ВУЗов Владимир Карпец, который затронул фундаментальные философско-религиозные основы Четвертой политической теории и сделал акцент на идее статики в противовес идее линейного прогресса. С точки зрения Карпца, Четвертая политическая теория или консервативная политическая теория, должна подразумевать именно установление царства статики, в рамках которого земное социальное бытие должно быть приведено в соответствие с небесным архетипом, а не противостоять ему как некой своей далекой цели.  

Профессор Академии военных наук Юрий Матвиенко выступил с докладом, озаглавленным «Военный аспект Четвертой политической теории». Его выступление представило из себя рассуждение о природе войны, о ее роли в социальном и политическом бытии народов, о ее непреходящей природе, о войне как о  процессе перераспределения позиций. С другой стороны, Матвиенко затронул и тему средств, которыми ведется война. Эти средства, по его словам, со временем развиваются - от контактного боя к бесконтактному. Так же часть доклада Матвиенко была посвящена о войне информационной, как о сегодняшнем виде войны и о сознании, и как преимущественном поле ведения боевых действий.
В МГУ 21 МАРТА ПРОЙДЁТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
Strf.ru  17.03.2010

В Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова 21 марта 2010 года в 12.00 в Актовом зале Главного здания МГУ на Ленинских горах состоится День открытых дверей.

Новые правила приема и список вступительных экзаменов в МГУ в 2010 году были опубликованы 1 февраля. Известен перечень олимпиад, которые учитываются при поступлении в ВУЗы. Обнародована сводная информация о конкурсах и проходных баллах на факультеты в 2009 году. Ректор Московского университета расскажет об этих и других особенностях вступительной компании 2010 года, сообщает пресс-служба вуза.

Будущие студенты также познакомятся с историей Московского университета, его структурой, узнают об особенностях факультетов и учебных программ. Абитуриенты смогут лично задать волнующие их вопросы, касающиеся поступления в МГУ и обучения в главном вузе страны лично ректору МГУ и деканам всех факультетов Московского университета. Затем в 14.30 начнутся дни открытых дверей на факультетах, где ребята смогут подобнее познакомиться с деятельностью каждого из них, и получить информацию по конкурсу и вступительным экзаменам.

День открытых дверей является традиционным мероприятием, организуемым МГУ с целью познакомить абитуриентов с историей и современной деятельностью университета, дать полную информацию по факультетам и вступительным испытаниям.

В МГУ ПРОЙДЁТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
Cnews.ru  17.03.2010

Как сообщает пресс-служба МГУ, весенний День открытых дверей в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова состоится 21 марта 2010 года церемоней открытия в 12 часов 00 минут в Актовом зале Главного здания МГУ на Ленинских горах.

Новые правила приема и список вступительных экзаменов в МГУ в 2010 году были опубликованы 1 февраля. Известен перечень олимпиад, которые учитываются при поступлении в ВУЗы. Обнародована сводная информация о конкурсах и проходных баллах на факультеты в 2009 году. Ректор Московского университета расскажет об этих и других особенностях вступительной компании 2010 года.

Будущие студенты также познакомятся с историей Московского университета, его структурой, узнают об особенностях факультетов и учебных программ. Абитуриенты смогут лично задать волнующие их вопросы, касающиеся поступления в МГУ и обучения в главном вузе страны лично ректору МГУ и деканам всех факультетов Московского университета.

Затем в 14 часов 30 минут начнутся дни открытых дверей на факультетах, где ребята смогут подробнее познакомиться с деятельностью каждого из них, и получить информацию по конкурсу и вступительным экзаменам.
АЛКОГОЛЬ В СТЕНАХ МГУ ПРИВЕЛ К ЧП
News.bcm.ru  17.03.2010

О времена, о нравы… Университетская драма в МГУ. Накануне вечером в главном здании университета была избита кандидат биологических наук. Случай из рамок вон выходящий. В главном ВУЗе страны такие происшествия редкость, поэтому вызывают особый интерес и требуют обсуждений. На глазах у охранников женщину в буквальном смысле оттаскали за волосы. А, собственно, кто? Продавец одного из павильонов первого этажа университета. Другими словами, буфетчица, продающая плюшки и булочки студентам и преподавателям МГУ. В тот день она работала «навеселе», приняв на грудь стопку-другую. Как этого не заметили сотрудники ВУЗа – не известно. Ведь прояви они чуть большую бдительность – такого нелепого случая можно было вовсе избежать. Как стало известно позже, ранее женщина уже неоднократно приходила на работу «подшофе». Поэтому вчерашнее ее состояние было уже не случайностью, а скорее, закономерностью. Произошедший случай поставил точку на трудовой деятельности продавца, и многоточие на репутации ВУЗа.

МГУ занимает одно из лидирующих позиций во всем мире по качеству образования. Его выпускники без труда строят карьеру, возглавляют рейтинги самых успешных, состоятельных людей. В их числе политики и бизнесмены, писатели и архитекторы, философы и художники. Этот список можно продолжать еще долго. Чего только стоят имена: Антон Чехов, Михаил Горбачев, Николай Дроздов, Олег Дерипаска, эти и многие другие известные деятели когда-то окончили Альма-матер, известнейший ВУЗ страны.

Как сказал один из ученых физиков (Авт.: боюсь ошибиться в его имени, поэтому не буду и уточнять): университетское образование формирует лишь определенный образ мысли, определенный стиль жизни, формирует определенную мировоззренческую позицию, а все полученное море информации удаляется бесследно.

Другими словами, университетское образование способствует появлению на свет новой единицы общества. Высшего общества. Оно позволяет человеку, как бы, родиться заново. С новым взглядом на свою жизнь, на людей и на окружающий мир в целом.

И в этой мастерской, где происходит строение человеческого сознания, рукоприкладство можно оценить, как высшую степень неуважения не только к себе, но и к нашей истории. Ведь в летописи МГУ внесены выдающиеся фамилии, прославившие нашу страну на весь мир.

Поэтому возмутительный поступок, совершенный вчера продавцом, буквально сбрызнул черной краской не запачканные летописи университета.

Пострадавшая от нападения женщина сама, в свое время, окончила Московский государственный университет, получила красный диплом и здесь же защитила кандидатскую диссертацию. Но защитить себя вчера она просто не смогла. Все произошло очень быстро.

На женщину с кулаками набросилась продавец павильона, располагающегося на 1 этаже главного корпуса ВУЗа. У пострадавшей подозрение на сотрясение мозга.

ПродавецСо слов очевидцев, старший научный сотрудник МГУ проходила по коридору и увидела, как продавец выражается нецензурной бранью в отношении женщины пенсионного возраста. Оказывается, не досчитавшись денег за покупку, бабушка-покупатель попросила продавца отдать ей недостающую сдачу. В ответ получила отказ, выразившийся в оскорблении и нецензурной брани. Научный сотрудник университета не могла ни обратить на это внимание – женщина сделала замечание, попросив не выражаться в стенах ВУЗа и извиниться перед пенсионеркой. В ответ получила те же непристойные выражения, что и бабушка.

Не успела «защитница» отойти от прилавка и 20 метров, как почувствовала удар по голове. На неё накинулась продавец и начала избивать на глазах у всех. Имея превосходство в весовой категории перед научным сотрудником, продавцу не составило труда избить «цель преследования».

Пока такие случаи будут происходить, не долог и час превращения университета в поле ринга. Где любое недопонимание будет решаться нокаутом.

Пострадавшая женщина, как позже выяснилось, забрала заявление из милиции. У продавца на попечении находятся четверо детей, воспитывает она их одна. Такие обстоятельства не могли ни тронуть научного сотрудника. После такого благородного поступка, на ум приходят слова из Нагорной проповеди: «Кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду». Видимо и вправду в стенах университета работают порядочные, умные люди. И совсем не хотелось бы, чтобы «одна паршивая овца все стадо портила»!

ЭКОНОМИКА ОЖИЛА НА ТРИ ДНЯ
Infox.ru  17.03.2010

Спрос на короткие программы бизнес-образования, формируемые под конкретные проекты, вырос в два раза. Соответственно, возросло и количество новых проектов, констатируют в бизнес-школах.  ,
В бизнес-школах растет популярность краткосрочных программ (обычно они длятся один-десять дней), особенно корпоративных – заказываемых компаниями для своих топ-менеджеров. Эксперты видят в этом признаки оживления экономики после кризиса.

Предприятия возвращаются к законсервированным на время кризиса проектам и запускают новые, под которые набирают сотрудников. Объем запросов на подбор персонала в первые месяцы 2010 года вырос на 50% по сравнению с данными 2009 года. Запросы на сотрудников есть в том числе со стороны компаний из области строительства и недвижимости, которые первыми почувствовали кризис.

«Число различных мероприятий, связанных с еxecutive education, за последний год выросло примерно вдвое, — рассказывает директор центра программ МВА РГГУ Андрей Колесников. – У бизнесменов появились новые проекты и размораживаются старые, запущенные еще три-четыре года назад. Причем речь идет и о долгосрочных проектах, ориентированных на «длинные» деньги, таких как завод «Фольксваген» в Калужской области».

В московской школе управления «Сколково» за 2009 год было реализовано 37 программ еxecutive education, из них 15 открытых и 22 корпоративные. В общей сложности их посетили 1165 человек. Корпоративные программы «Сколково» прошел 901 слушатель. Общая продолжительность составила 58,5 дня. В открытых программах еxecutive education приняли участие 255 человек. Совокупная длительность таких программ за год составила 33 дня. Эти показатели превысили цифры 2008 года в два раза.

В Высшей школе бизнеса МГУ также отметили рост интереса компаний к еxecutive education. «Мы видим спрос на программы, направленные на повышение операционной эффективности корпорации, увеличение производительности труда. Полтора-два года назад такие запросы практически отсутствовали», — отмечает старший преподаватель кафедры менеджмента ВШБ МГУ Вячеслав Болтрукевич.

Ректор московской международной высшей школы бизнеса «Мирбис» Станислав Савин ждет основной волны роста заказов к осени. «Сейчас мы ведем переговоры с крупными корпорациями. Сегодня лучший путь – партнерство с большими компаниями. Сначала учатся президенты, потом отправляют на занятия членов команды», — говорит он.

По словам декана Высшей школы менеджмента ГУ ВШЭ Сергея Филоновича, если в докризисные годы многие компании рассматривали бизнес-образование как своеобразное развлечение для менеджеров, то теперь его получение обусловлено серьезной необходимостью, например развитием стратегии. «Будет развиваться бизнес – будут появляться новые программы, — рассказывает он. – В целом же падение спроса на еxecutive education в ходе кризиса составило 20−50% по разным бизнес-школам, например у нас порядка 25%».
ВСЁ УМЕЕТ «ЛОМОНОСОВ»
Алексей Никишин

Парламентская газета  17.03.2010

Меньше двух лет понадобилось нашей стране на создание нового супер­компьютера «Ломоносов», который качественно превосходит имевшуюся в России супервычислительную технику.

Новая отечественная суперЭВМ сегодня занимает 12-е место в списке самых мощных компьютеров мира. Ранее Россия занимала в этом списке 36-е место. Подобные машины есть только в США, Германии и Китае. Введение в строй нового суперкомпьютера (его мощность в настоящее время 412 Тфлопс, впоследствии она будет доведена до 500 Тфлопс) означает реальный рывок в области технологической конкурентоспособности нашей страны. Именно так охарактеризовал достижения России в области суперкомпьютерных технологий Председатель Государственной Думы Борис Грызлов, выступая на заседании Совета по науке, наукоёмким технологиям и инновационному развитию при Председателе Государственной Думы, которое состоялось в МГУ и было посвящено вопросам суперкомпьютерных технологий, математического моделирования и программного обеспечения.

«Движение инновационным курсом невозможно без суперкомпьютерных технологий», – заявил Борис Грызлов, особо подчеркнув при этом, что развитие в России таких технологий – это «конкретная задача, определяющая базис для последующих научных исследований и промышленных разработок». Борис Грызлов также отметил, что успех России на данном направлении не был случайным, ему предшествовал этап серьёзной подготовки. «На протяжении многих лет партия «Единая Россия» поддерживает тему развития отечественных суперкомпьютеров. Удалось добиться значимых успехов на этом пути. Уже создан целый ряд отечественных суперкомпьютеров в Томске, Челябинске, Владимире, МГУ. Благодаря этим усилиям в России укрепились позиции отечественных создателей и производителей суперЭВМ», – сказал Председатель Государственной Думы.

Перед началом заседания участники встречи – ведущие учёные, депутаты, представители Правительства, руководители вузов, НИИ, предприятий отрасли – получили возможность осмотреть новый суперкомпьютер «Ломоносов», установленный в вычислительном центре МГУ. Многие из присутствующих на встрече уже побывали здесь весной 2008 года, когда здесь торжественно был открыт суперкомпьютер «Чебышев». Новый суперкомпьютер превосходит «Чебышева» по мощности в 7–8 раз. При этом он имеет ряд уникальных параметров и конструкторских решений. Впервые в истории столь мощную вычислительную систему удалось разместить на площади всего 252 квадратных метра, и по вычислительной плотности «Ломоносов» не имеет сегодня равных в мире. Специально для него отечественными проектировщиками была создана уникальная система охлаждения, которая позволяет экономить электроэнергию. Самая же главная особенность суперкомпьютера в том, что он сконструирован на платах отечественной разработки. Таким образом, сделан важный шаг на пути к цели, когда отечественные суперкомпьютеры будут создаваться целиком из отечественной элементной базы. Эту задачу Председатель Государственной Думы Борис Грызлов назвал в числе главных. Также важной является задача стимулирования спроса на использование суперЭВМ и удовлетворения этого спроса за счёт отечественных машин. Борис Грызлов также считает, что для развития суперкомпьютерной отрасли очень важна проблема подготовки кадров, которые смогут работать на этих сверхскоростных машинах.

Выступивший на заседании Совета ректор МГУ Виктор Садовничий подробно рассказал о роли МГУ как центральной площадки для развития суперкомпьютерных технологий в стране. В этой области МГУ наработан огромный опыт, ведь первые отечественные ЭВМ родились именно здесь. Большая работа ведётся и в области подготовки кадров. «Сегодня сформирован консорциум университетов в Томске, Новосибирске , Москве, и в рамках этого консорциума начата подготовка специалистов для суперЭВМ, – сообщил Виктор Садовничий. – Здесь нужны люди, владеющие математикой нового поколения. Первый выпуск пятидесяти специалистов уже состоялся». Ректор МГУ также рассказал о задачах, которые решаются сегодня на суперкомпьютерах. В их числе: расчёты по прогнозированию климата, криптография, исследования для фармакологии, нефтедобычи, разработка звукопоглощающих покрытий для авиапромышленности и т.д. Виктор Садовничий подчеркнул, что все два года работы суперкомпьютер «Чебышев» был загружен практически полностью. На повестке дня – новая амбициозная задача: совершенствуя суперкомпьютер «Ломоносов», создать петафлопную машину, её скорость 10 в 15-й степени операций в секунду.

«У России был период, когда она не могла похвастаться большим количеством научных достижений. В XXI веке ситуация меняется. Россия восстанавливает свои приоритеты. Суперкомпьютеры – это как раз тот сектор, где мы можем стать реальными лидерами», – подчеркнул Борис Грызлов.

ЗАЧАРОВАННЫЕ «ЛОМОНОСОВЫМ»
Открытые системы  17.03.2010

Достигнутые и планируемые рекордные показатели отдельных вычислительных систем не стоит воспринимать как успех страны или отрасли
12 марта состоялось очередное заседание Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационной деятельности при председателе Государственной думы Борисе Грызлове, посвященное вопросам развития суперкомпьютерных технологий. На этот раз оно было приурочено к пуску установленного в МГУ суперкомпьютера «Ломоносов». Мероприятие подтвердило гипертрофированное внимание политических лидеров к формальным показателям производительности и неготовность понять ограниченность той роли, которую играют такого рода высокопроизводительные кластеры в общем научном и технологическом процессе. При всем том, что современные суперкластеры превратились в сложнейшие инженерные сооружения, с идеологической точки зрения они не так далеки от первых «Беовульфов», собранных из обычных ПК, чтобы избавиться от хорошо известных врожденных слабостей этой архитектуры. Как бы ни были велики достижения «Т-Платформ» в конструировании, сборке и запуске в эксплуатацию «Ломоносова» (а это действительно так), успех этой молодой компании в отдельно взятой области нельзя делать предметом национальной гордости и отождествлять его с успехами всей отечественной ИТ-индустрии.

Открывая заседание, Грызлов подчеркнул, что пиковая производительность 420 TFLOPS и 350 TFLOPS на тесте Linpack, показанная «Ломоносовым», позволила России подняться до 12-го места в рейтинге Top 500. Он сообщил, что в бюджете 2011 года запланированы средства на повышение производительности «Ломоносова» до магической цифры в 1 PFLOPS, и добавил, что при доведении производительности до этого рубежа предпочтение будет отдано отечественному ПО и отечественным компонентам. Вслед за тем спикер Госдумы фактически подтвердил, что «гонка за петафлопом» в большей мере стимулирована соображениями престижа, нежели текущими запросами науки и производства: «Необходимо стимулировать спрос на суперкомпьютеры. Пока спрос на них отстает от предложения, причем спрос следует удовлетворять изделиями отечественного производства. А если будет спрос на технику и вычисления, то  возникнет и спрос на подготовку соответствующих специалистов». 

Выступавший следом ректор МГУ академик Виктор Садовничий постарался внести коррективы, он говорил о значимости для науки «Ломоносова» и уже работающего в МГУ кластера «Чебышев» и даже привел диаграмму, демонстрирующую момент полной загрузки последнего. Показательно, что на установке с пиковой производительностью 60 TFLOPS при этом работало более 300 задач. Иными словами, большинству из них нужны существенно меньшие ресурсы, а если так, то стоит ли ими загружать «Чебышева»? Увы, никто из членов Совета не сказал, есть ли хотя бы одна задача, которую нельзя решить без петафлопного компьютера, но при этом в речах выступавших уже звучала приставка «экза» с прицелом на конец текущего десятилетия. Для того чтобы выйти на этот уровень, в компании «Т-Платформы» готовят узлы с водяным охлаждением и собственное высокоскоростное межсоединение.

Работающий «Ломоносов» журналистам показан не был, а потому судить о нем приходится исключительно по опубликованным данным; впрочем, и их вполне достаточно для признания серьезности решенной инженерной задачи. Собранная установка действительно уникальна, к ней подведена мощность 5 МВт, сегодня она потребляет 1,5 МВт. Кластер состоит из 4,5 тыс. вычислительных узлов и более 35 тыс. процессорных ядер. Число ядер не кратно числу узлов, поскольку система гетерогенная. Она строится из трех типов лезвий. 90% производительности обеспечивается лезвийной платформой T-Blade2 на базе процессоров Intel Xeon,  используется также система T-Blade 1.1 с увеличенным объемом оперативной памяти и локальными дисками, а в качестве ускорителя применена платформа на базе многоядерного процессора PowerXCell 8i. Все три типа вычислительных узлов являются разработками «Т-Платформ». Системная сеть, объединяющая все узлы суперкомпьютера «Ломоносов», основана на межсоединении QDR Infiniband с пропускной способностью до 40 Гбит/с. Управление осуществляет программный пакет Clustrx, разработанный компанией T-Massive Computing в составе холдинга «Т-Платформы».

Предмет гордости «Т-Платформ» составляет то, что «Ломоносов» отличается наибольшей компактностью по сравнению с аналогами: всю вычислительную систему удалось разместить на площади 252 квадратных метра, а каждая стойка выделяет 65 кВт тепла. Компактность достигается использованием в лезвии T-Blade2 двенадцатислойной печатной платы с восемью четырехъядерными процессорами. (Показательно, правда, что в данном случае стремление свести к минимуму площадь машинного зала соседствует с гордостью владельцев суперкомпьютера за те тысячи квадратных метров, на которых расположено оборудование, обеспечивающее энергопотребление и кондиционирование.)

На общем фоне выступлений во славу отечественного кластеростроения два доклада оказались исключением. Первый сделал директор НИИ многопроцессорных вычислительных систем Южного федерального университета Игорь Каляев, представивший вычислительные системы с программируемой архитектурой. На определенном круге задач такие системы показывают реальную производительность в диапазоне от 50 до 90% пиковой, в то время как кластерные суперкомпьютеры в среднем имеют КПД не выше 10-15%. С попыткой высказать альтернативное мнение выступил генеральный директор Центра научных телекоммуникаций и информационных технологий Алексей Жижченко, который отметил, что существующая практика создания изолированных, разбросанных по разным учреждениям суперкластеров приводит к нерациональной трате ресурсов; по его мнению, их необходимо объединять в гриды и совершенствовать технологии совместного использования. Эта справедливая, хотя и не новая мысль (Интернет начался именно с желания использовать совместно распределенные ресурсы) у нас еще общепризнанной не стала.
ВЕК УЧИТЬ
Мария Морозова

Новые известия  18.03.2010

Спровоцирует ли упрощение процедуры лицензирования в образовании рост вузов-мошенников
Вчера было опубликовано распоряжение правительства РФ, согласно которому вузы смогут получать разовую бессрочную лицензию на свою работу. Опрошенные «НИ» эксперты расходятся в оценке этого шага. Часть из них полагает, что это поможет снизить уровень коррупции и бюрократизации в образовательной системе. Другие боятся засилья огромного количества вузов, способных дать человеку весьма сомнительного качества образование. Рособрнадзор пообещал жестко контролировать соблюдение лицензионных норм в сфере высшего образования. Но представители учебных заведений не уверены, что механизмы воздействия хорошо отлажены.

В среду было опубликовано распоряжение правительства РФ от 5 марта 2010 года «О мероприятиях по совершенствованию контрольно-надзорных функций и оптимизации предоставления государственных услуг в сфере образования». Согласно этому документу, лицензия на право ведения вузом образовательной деятельности станет бессрочной. Ранее она выдавалась на пять лет. Для прохождения процедуры нужно собрать около 250 документов и заказать экспертизу, которая оплачивается самим заведением. Теперь же планируется «исключить необходимость проведения экспертизы» и сократить количество необходимых справок.При получении лицензии впервые вуз должен будет оплатить в банке госпошлину в размере 2,6 тыс. рублей. А на ее переоформление уйдет 200 рублей. Такую фиксированную госпошлину намерены ввести с 1 января 2011 года. Изменения коснутся и сроков проведения лицензирования. Время, отведенное на процедуру, сократится в два раза – с трех месяцев до 45 дней. Быстрее можно будет оформить и аккредитацию вуза: вместо семи месяцев это займет только 3,5. Подобные шаги готовились в течение последних двух лет, а изменения в законе, возможно, будут приняты уже в весеннюю сессию Госдумы.

Ряд экспертов сходятся во мнении, что это окажет позитивное влияние на образовательную систему. «Изменения давно назревали, – говорит «НИ» президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков. – Лицензирование – одна из самых коррумпированных составляющих. Чем меньше есть возможностей для накруток, тем надежней будет образовательная система». По мнению эксперта, руководители вузов, наконец, перестанут для подтверждения своего статуса «водить проверяющую комиссию по потемкинским деревнями и совать конверты с деньгами».

Но возникает опасение, что упрощение процедуры может спровоцировать рост вузов-мошенников, которым будет легче узаконить свое существование.

«Для новичков будет проводиться плановая проверка через год после получения лицензии, – уточняет г-н Комков. – Предстоит усилить службы контроля и надзора. Ревизоры из Рособрнадзора должны будут оперативно реагировать на все замечания и жалобы, а не выступать, как сегодня, свадебными генералами».

В Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) уверили, что контроль усилят. Вузы будут внепланово проверяться, но не чаще, чем раз в пять лет. Кроме того, чиновники намерены увеличить штрафы за неисполнение лицензионных требований. Размер штрафа вырастет в десятки раз: до 50 тыс. рублей для должностного лица и до 150 тыс. рублей – для юридического. Если учебное заведение будет поймано на нарушениях повторно, ему придется отдать в госказну уже 200 тыс. рублей и, возможно, его даже закроют на срок до трех лет. В случае, когда учреждение не устранило указанные нарушения, его лицензию приостановят на 90 дней, а затем и аннулируют через суд. Глава Рособрнадзора Любовь Глебова замечает, что в такой ситуации нет никакого смысла проводить повторное лицензирование.

Заместитель научного руководителя ГУ-ВШЭ Лев Любимов пока не видит отлаженных механизмов контроля качества у службы. «Рособрнадзор может провести внеплановую проверку, но это не отвечает качеству планомерной работы, – выражает «НИ» свое мнение эксперт. – Как можно поручиться за баритона, которому один раз дали лицензию на исполнение партии, что за пять лет у него ничего не случится с голосом?» По мнению г-на Любимова, сегодня особое внимание стоит уделять филиалам столичных вузов, уровень качества образования в которых довольно низкий.
Федеральные университеты

ВУЗЫ ПРИМОРЬЯ ЖДУТ АБИТУРИЕНТОВ.
Студенческая правда  17.03.2010

Набор студентов в Дальневосточный федеральный университет, строительство которого идет на о. Русский, возможно, начнется уже в этом году. Однако, по мнению экспертов, значительного перераспределения абитуриентов между вузами Приморья ждать не стоит, пишет газета «Золотой Рог».

Всего, по информации Департамента образования и науки Приморского края, в этом году свои двери распахнут 11 государственных вузов, 30 филиалов приморских вузов в городах и районах края, 2 местных негосударственных вуза, 7 филиалов негосударственных вузов. Всего, по прогнозам специалистов, в этом году в вузы края поступит около 9 000 человек, на бюджетные места — около 7 000.

Что касается учреждений среднего и начального профессионального образования, то их на территории Приморья на сегодняшний день 26, 3 из которых — негосударственные. Учреждений начального профессионального образования в крае 34. В этом году они готовы принять 6 100 человек, 2 000 — на базе 9 классов, 3 200 — на базе 11 классов, 450 человек — на базе 9 классов (без среднего образования), 547 человек — с образованием ниже 9 классов.

Минобрнауки
ПОЧТИ 130 ВУЗОВ МОГУТ СТАТЬ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМИ УНИВЕРСИТЕТАМИ
РИА Новости  17.03.2010

МОСКВА, 17 мар - РИА Новости. Экспертная комиссия Рособразования одобрила для участия в конкурсе заявки 128 вузов, претендующих на звание научно-исследовательских университетов, сообщает в среду пресс-служба Минобрнауки РФ.

Конкурсный отбор программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «национальный исследовательский университет» (НИУ), проводится в России уже второй раз. По итогам первого конкурса, прошедшего в 2009 году, постановлением правительства РФ 14-ти вузам была присвоена такая категория.

Как говорится в пресс-релизе, всего для участия в новом конкурсном отборе были представлены заявки 151 высшего учебного заведения РФ.

«Членами экспертной комиссии было произведено вскрытие конвертов с заявками участников конкурса и их экспертная оценка с точки зрения соответствия конкурсной документации. В результате, для дальнейшего участия в конкурсе были допущены 128 высших учебных заведений, что примерно на 20% превышает число участников прошлого конкурса», - отмечается в сообщении.

После проведения содержательной экспертизы представленных заявок они поступят на рассмотрение конкурсной комиссии, возглавляемой министром образования и науки Андреем Фурсенко. Комиссия тайным голосованием определит группу вузов-победителей, которые будут представлены в правительство РФ для присвоения им категории «национальный исследовательский университет».

Статус НИУ присваивается вузу правительством РФ сроком на десять лет. Если реализация программы развития университета будет признана неэффективной, университет могут лишить этого звания.

Каждый обладатель статуса НИУ получает до 1,8 миллиарда рублей из федерального бюджета на реализацию своих программ развития в 2009-2018 годах. При этом, ежегодное внебюджетное софинансирование программ в первые пять лет должно составить не менее 20% размера бюджетных ассигнований, а в последующие годы программа должна полностью финансироваться из внебюджетных источников.

Университет может использовать бюджетные деньги на покупку учебно-лабораторного и научного оборудования, повышение квалификации и профпереподготовку своих научно-педагогических работников, а также для разработки учебных программ, развития информационных ресурсов, совершенствования системы управления и научных исследований.

В РОССИИ ПОЧТИ 130 ВУЗОВ МОГУТ СТАТЬ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМИ УНИВЕРСИТЕТАМИ
Ежедневник  17.03.2010

Экспертная комиссия Рособразования одобрила для участия в конкурсе заявки 128 вузов, претендующих на звание национальных исследовательских университетов, сообщает пресс-служба Минобрнауки РФ.

Конкурсный отбор программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «национальный исследовательский университет» (НИУ), проводится в России уже второй раз. По итогам первого конкурса, прошедшего в 2009 году, постановлением правительства РФ 14-ти вузам была присвоена такая категория, сообщает РИА Новости.

Как говорится в пресс-релизе, всего для участия в новом конкурсном отборе были представлены заявки 151 высшего учебного заведения РФ.

«Членами экспертной комиссии было произведено вскрытие конвертов с заявками участников конкурса и их экспертная оценка с точки зрения соответствия конкурсной документации. В результате, для дальнейшего участия в конкурсе были допущены 128 высших учебных заведений, что примерно на 20% превышает число участников прошлого конкурса», - отмечается в сообщении.

После проведения содержательной экспертизы представленных заявок они поступят на рассмотрение конкурсной комиссии, возглавляемой министром образования и науки Андреем Фурсенко. Комиссия тайным голосованием определит группу вузов-победителей, которые будут представлены в правительство РФ для присвоения им категории «национальный исследовательский университет».

Статус НИУ присваивается вузу правительством РФ сроком на десять лет. Если реализация программы развития университета будет признана неэффективной, университет могут лишить этого звания.

Каждый обладатель статуса НИУ получает до 1,8 миллиарда рублей из федерального бюджета на реализацию своих программ развития в 2009-2018 годах. При этом, ежегодное внебюджетное софинансирование программ в первые пять лет должно составить не менее 20% размера бюджетных ассигнований, а в последующие годы программа должна полностью финансироваться из внебюджетных источников.
128 ВУЗОВ МОГУТ СТАТЬ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМИ УНИВЕРСИТЕТАМИ
Газета.ру  17.03.2010

Экспертная комиссия Рособразования одобрила для участия в конкурсе заявки 128 вузов, претендующих на звание научно-исследовательских университетов, сообщает в среду, 17 марта, пресс-служба Минобрнауки РФ.

Конкурсный отбор программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «национальный исследовательский университет» (НИУ), проводится в России уже второй раз. По итогам первого конкурса, прошедшего в 2009 году, постановлением правительства РФ 14 вузам была присвоена такая категория.

Как говорится в пресс-релизе, всего для участия в новом конкурсном отборе были представлены заявки 151 высшего учебного заведения РФ. «Членами экспертной комиссии было произведено вскрытие конвертов с заявками участников конкурса и их экспертная оценка с точки зрения соответствия конкурсной документации. В результате для дальнейшего участия в конкурсе были допущены 128 высших учебных заведений, что примерно на 20% превышает число участников прошлого конкурса», – отмечается в сообщении.

После проведения содержательной экспертизы представленных заявок они поступят на рассмотрение конкурсной комиссии, возглавляемой министром образования и науки Андреем Фурсенко. Комиссия тайным голосованием определит группу вузов-победителей, которые будут представлены в правительство РФ для присвоения им категории «национальный исследовательский университет».

Напомним, статус НИУ присваивается вузу правительством РФ сроком на десять лет. Если реализация программы развития университета будет признана неэффективной, университет могут лишить этого звания. Каждый обладатель статуса НИУ получает до 1,8 миллиарда рублей из федерального бюджета на реализацию своих программ развития в 2009–2018 годах. При этом ежегодное внебюджетное софинансирование программ в первые пять лет должно составить не менее 20% размера бюджетных ассигнований, а в последующие годы программа должна полностью финансироваться из внебюджетных источников.

Университет может использовать бюджетные деньги на покупку учебно-лабораторного и научного оборудования, повышение квалификации и профпереподготовку своих научно-педагогических работников, а также для разработки учебных программ, развития информационных ресурсов, совершенствования системы управления и научных исследований.

128 РОССИЙСКИХ ВУЗОВ ПРЕТЕНДУЮТ НА ЗВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УНИВЕРСИТЕТОВ
Gzt.ru  17.03.2010

Экспертная комиссия Рособразования одобрила заявки 128 вузов, участвующих в конкурсе на звание национального исследовательского университета.

Конкурсный отбор программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «Национальный исследовательский университет» (НИУ), проводится во второй раз. Всего для участия в новом конкурсном отборе были представлены заявки 151 вуза.

Одобренные заявки будет рассматривать конкурсная комиссия, которую возглавляет министр образования и науки Андрей Фурсенко. Комиссия тайным голосованием определит группу вузов-победителей, которые будут представлены в правительство РФ для присвоения им категории НИУ, пишет РИА Новости со ссылкой на пресс-службу Минобрнауки.

Статус НИУ присваивается вузу сроком на 10 лет. Университет может лишиться этого звания, если реализация программы его развития будет признана неэффективной. Вуз, обладающий статусом НИУ, получает до 1,8 млрд рублей из федерального бюджета на реализацию программ развития в 2009—2018 годах.
А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

БОРЬБА ЗА СТАТУС
Эксперт  17.03.2010

Экспертная комиссия Рособразования утвердила заявки 128 вузов для участия в конкурсе «Национальный исследовательский университет» (НИУ). По итогам первого конкурса, прошедшего в 2009 году, статус НИУ был присвоен постановлением правительства РФ 14 вузам.

Конкурсную комиссию возглавляет министр образования и науки Андрей Фурсенко. В ходе тайного голосования будет определена группа вузов-победителей, которые будут представлены в правительство РФ для присвоения им категории «национальный исследовательский университет». Статус НИУ присваивается сроком на десять лет, в случае неэффективности программы развития вуз могут лишить этого звания.

Победители конкурса получат из федерального бюджета до 1,8 млрд рублей на реализацию программ развития в 2009−2018 годах. Ежегодное внебюджетное софинансирование программ в первые пять лет должно составлять не менее одной пятой части бюджетных поступлений. В последующие годы программа должна полностью финансироваться из внебюджетных источников.

Бюджетные деньги можно использовать на покупку учебно-лабораторного и научного оборудования, повышение квалификации и профпереподготовку научно-педагогических работников, а также для разработки учебных программ, развития информационных ресурсов, совершенствования системы управления и научных исследований.
ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ КОНКУРСНОГО ОТБОРА ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ УНИВЕРСИТЕТОВ
Strf.ru  17.03.2010

В Федеральном агентстве по образованию 17 марта 2010 года под председательством Н. И. Булаева состоялось заседание экспертной комиссии конкурсного отбора программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «национальный исследовательский университет», проводимого во второй раз. (Как известно, по итогам первого конкурса, прошедшего в 2009 году, постановлением Правительства Российской Федерации от 13 июля 2009 года № 550 14-ти вузам была присвоена категория «национальный исследовательский университет»).

Как сообщает пресс-служба агентства, для участия в конкурсном отборе были представлены заявки 151 высшего учебного заведения Российской Федерации.

Членами экспертной комиссии было произведено вскрытие конвертов с заявками участников конкурса и их экспертная оценка с точки зрения соответствия конкурсной документации. В результате, для дальнейшего участия в конкурсе были допущены 128 высших учебных заведений, что примерно на 20% превышает число участников прошлого конкурса. После проведения содержательной экспертизы представленных заявок они поступят на рассмотрение конкурсной комиссии, возглавляемой Министром образования и науки Российской Федерации Андреем Фурсенко. Комиссия тайным голосованием определит группу вузов-победителей, которые будут представлены в Правительство Российской Федерации для присвоения им категории национальный исследовательский университет.

ЕГЭ
КАЧЕСТВЕННЫХ ВУЗОВ В РОССИИ МАЛО
Сергей Гуриев
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Образование – это более консервативная система, чем бизнес. И модернизация этой системы – непростая задача. Мы не вполне понимаем, каково истинное состояние дел в российском высшем образовании и насколько у нас много проблем. Формальные показатели говорят, что в России студентов на душу населения больше, чем в Америке. Хорошо это или плохо? А неизвестно. Множество студентов прячется в вузах от армии. И для того чтобы узнать, насколько у нас много хороших вузов, необходимо так или иначе отменить призыв. Это первый важный элемент модернизации образования.

То, что качественных вузов в России на самом деле очень мало, продемонстрировал, в частности, конкурс на статус национального исследовательского университета, когда оказалось не так просто отобрать двенадцать или четырнадцать вузов. На Олимпиаде мы видим, чего стоим, каждые четыре года. А в сфере образования удается закрывать глаза и убеждать себя, что все не так плохо. Способ с этим справиться – стараться выходить на внешние рынки и с выпускниками, и с образовательными программами.

Поэтому обязательно нужна интернационализация образования, чтобы к нам ехали учиться и чтобы наши выпускники или студенты ехали за границу учиться или работать. Кроме того, нужно нанимать в российские вузы иностранных профессоров и уехавших российских профессоров, а также облегчить доступ иностранных студентов к обучению и жизни в России. Иностранные студенты и сейчас едут учиться в Россию, но множество повседневных проблем не позволяют привлекать действительно хороших студентов. Кроме того, не надо отмахиваться от международных рейтингов, нужно внимательно изучать их и смотреть, что у нас не так.

Не совсем понятно, насколько выпускники российских вузов востребованы экономикой. По различным оценкам, более половины выпускников работают не по специальности – вузы готовят специалистов, которые не находят себя на внутреннем рынке. У нас много инженерных вузов, для выпускников которых нет достаточного числа рабочих мест в России. Также у нас много педагогических и медицинских вузов, производящих множество специалистов, которые не идут работать по специальности, потому что специальность плохо оплачивается.

Поэтому замечательно, что появился хотя бы один инструмент оценки качества образования – ЕГЭ. Результаты ЕГЭ прошлого года очень четко показали, где на самом деле располагается рыночный спрос. Студенты с высоким ЕГЭ не шли в инженерные вузы. Выяснилось, что за исключением трех-четырех ведущих российских естественнонаучных и инженерных вузов остальные инженерные вузы не могли привлечь студентов с высокими баллами ЕГЭ. Хотя мы и говорим о том, что нам не хватает рабочих и инженеров, по-прежнему платят деньги все равно экономистам и юристам, даже если они плохие специалисты. Поэтому большая часть студентов идет учиться на экономистов и на юристов. Если в большей степени делать рынок международным, то тогда хорошие инженеры будут искать работу на глобальном рынке труда. И рано или поздно это приведет к тому, что и в России зарплаты будут подтягиваться к международному уровню, в том числе и для инженеров. Нужно ли закрывать вузы? Пусть и об этом позаботится рынок. Если университет сам зарабатывает деньги на том, что он преподает, и работодатель честно понимает, чего стоит этот диплом, то запрещать преподавать этому университету не надо. Другое дело – как тратить федеральные деньги. Тут российское правительство пошло по правильному пути, сконцентрировав ресурсы на двух десятках вузов. Это не так мало. Если у нас хотя бы три-четыре национальных исследовательских университета войдут в первую сотню международных рейтингов, это уже будет огромным достижением. Во многих европейских странах речь идет о двух-трех университетах, которые могут на равных конкурировать с ведущими пятьюдесятью американскими. Я надеюсь, что через двадцать лет в России таких университетов будет десять. Но для этого нужно очень много работать.
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