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Приложение. Статьи
СПбГУ
БИБЛИОТЕКА СПБГУ ВЫШЛА В ИНТЕРНЕТ
БалтИнфо  02.12.2009

Отныне пользователям Научной библиотеки им. Горького СПбГУ доступны новые возможности. Теперь при поиске полных текстов в системе Goоgle Scholar можно проверить доступность электронной или печатной версии документа. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

По словам Андрея Соколова, заместителя директора Научной библиотеки им. Горького СПбГУ по информатизации, за основу взята идея коллег из Simon Fraser University (Canada). Обновленная система поиска ориентирует пользователя, где можно найти электронную или печатную версию документа, а также значительно облегчает поиск информации. Кроме того, пользователям становится доступно большее количество электронных англоязычных изданий.

На сегодняшний день информационная система Научной библиотеки им. М.Горького СПбГУ кроме Google Scholar интегрирована в базу данных по научному цитированию Web of Science (Institute of Scientific Infomation - ISI); базы данных компании EBSCO Publishing Co; базу данных InfoTrac General Onefile компании Gale; CSA Technology Research Database; коллекции полнотекстовых журналов на платформе JSTOR.

В ближайшее время планируется еще несколько нововведений. В частности, интеграция информационной системы библиотеки в реферативную базу данных по биомедицинской тематике PubMed; политематическую реферативную базу данных компании Elsevier SCOPUS; SAO/NASA Astrophysics Data System, а также коллекцию словарей издательства Oxford University Press.

Напомним, что IT технологии постоянно приходят в библиотеки. Так, недавно в Москве состоялась презентация электронного каталога библиотеки Московской духовной академии и семинарии (МДАиС). Электронный каталог МДАиС был создан на основе программы «Ирбис». В течение нескольких лет эта программа проходила адаптацию к систематизатору библиотеки.

ОЧЕРЕДНЫЕ КУРСЫ ПО ЛОГИСТИКЕ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ
InfraNews  02.12.2009

На сайте «Гудка» вчера появилась информация о том, что в декабре при Высшей школе менеджмента (ВШМ) СПбГУ начнет работу Центр международной логистики. Сообщается, что в школе будут разрабатывать учебные программы для студентов и слушателей курсов повышения квалификации, а также вестись научные исследования. 

Поражает осмысленность создания такого центра. Со слов декана по научной работе ВШМ Юрия Федотова «никто у нас не знает емкость рынка логистических услуг в России, никто не знает, как он устроен», но в школе сейчас разрабатываются учебно-методические основы для будущих курсов по логистике. На начальном этапе будет создан блок дисциплин по логистике и управлению цепями поставок», – сказал декан по научной работе. 

Радует, пожалуй, тот факт, что одним из направлений деятельности центра станет переподготовка и повышение квалификации сотрудников как ОАО «РЖД», так и DB, учебную программу для которых также разработают в центре.

В ЛУЧШИХ РОССИЙСКИХ УНИВЕРСИТЕТАХ ЗАГОВОРЯТ НА АНГЛИЙСКОМ
Александр Саргин, Александр Черных

Газета  03.12.2009

Вчера в Москве чиновники и ректоры ведущих вузов обсудили итоги проекта создания в стране сети Национальных исследовательских университетов (НИУ), призванных модернизировать российское образование и вывести его на международный уровень. Ректоры рассказали о том, какими будут университеты XXI века: основной упор будет сделан на английский язык, преподавателей-практиков и зарубежные программы. При этом они честно признались: бюджетных денег все равно не хватает.

Государство, в свою очередь, дало понять, что теперь именно вузы будут отвечать за провал реформы. Напомним, что осенью этого года 12 высших учебных заведений получили статус национальных исследовательских университетов (НИУ), а МИСиС и МИФИ стали ими еще раньше. Каждый такой вуз получил возможность самостоятельно устанавливать образовательные программы. К тому же каждый НИУ получит солидную финансовую помощь из бюджета — 1,8 млрд рублей на пять лет. Правда, после этой «пятилетки» вузам придется зарабатывать уже самостоятельно.

Московский институт стали и сплавов (МИСиС) получил статус национального университета еще в октябре 2008 года, поэтому на круглом столе его ректор Дмитрий Ливанов рассказал об уже проделанной работе. По его словам, любому НИУ необходимо ориентироваться только на международные стандарты: российская система образования с ее непрерывным пятилетним обучением слишком устарела.

«Даже система из четырехлетнего бакалавриата и двух лет магистратуры на сегодняшний день уже не отвечает потребностям экономики XXI века, — подчеркнул ректор. — Фактически сегодня мы не очень удачно догоняем поезд, который давно ушел».

Ливанов предложил задуматься о схеме «2+2+2»: бакалавриат разбивается на академическую и прикладную части, после чего начинаются короткие, но интенсивные программы дополнительного образования и повышения квалификации.

ЯЗЫКОВОЙ БАРЬЕР

Обновление образовательных программ в МИСиСе начали с английского языка.

«Мы решили, что любой выпускник бакалавриата будет сдавать не обычный госэкзамен, а известный международный тест — TOEFL или кембриджский, — рассказал ректор. — Причем минимум 50% бакалавров должны получить оценку, позволяющую поступить на магистратуру любого университета США».

В итоге технический НИУ превратился в языковой вуз: на бакалавриате английский получит намного больше часов, чем профильные инженерные предметы. Студенты с первого курса будут разбиты по уровню знания языка, есть программа даже для нулевого уровня. Инфраструктура МИСиСа также изменится в угоду международному языку общения: будут построены новые аудитории и закуплена соответствующая техника. «Оказалось, что для изучения английского языка необходимо полностью переделать учебный план бакалавриата, — сказал Ливанов. — Но с 1 сентября 2010 года мы запустим эту программу».

Также в МИСиСе собираются целиком импортировать учебные программы зарубежных вузов. Некоторые из них так и будут преподаваться на английском языке. «У нас отсутствуют системные отраслевые компетенции, — объяснил Ливанов. — Но мы сохраним традиционно хорошее преподавание базовых дисциплин: математики, физики, химии».

Изменились и требования к магистерским программам, теперь они обязательно должны быть сопряжены с реальными исследованиями, причем студенты обязательно должны получать заработную плату.

КТО БУДЕТ УЧИТЬ УЧИТЕЛЕЙ

Сейчас в вузе готовятся новые требования к преподавателям. «Государственные стандарты являются минимальными, — не скрывает ректор. — Мы должны предъявлять более высокие требования».

В итоге к обычным профессорам добавятся новые должности: специалист-исследователь (с минимальной аудиторной нагрузкой) и преподаватель-эксперт (с опытом на производстве, но без научных регалий). В январе преподаватели отправятся на курсы повышения квалификации, а весной пройдут полную переаттестацию.

Но самое непривычное для российского образования изменение — отказ от модели «факультет — кафедра». Некоторые ректоры даже посчитали это нарушением законодательства, но Ливанов подчеркнул, что никаких ограничений для такого решения нет, было бы желание.

«У нас уже нет факультетов, постепенно будут формироваться другие структуры — колледжи и школы-магистратуры, — рассказал он. — И они не будут разделены по науке и образовательной работе».

Тем не менее, по его словам, все это лишь первые шаги на пути к международному признанию. «Все без исключения наши университеты далеки от мирового уровня, — признал Ливанов. — И даже с тем финансированием, что мы получили со статусом НИУ, выйти на этот уровень нельзя. Мы посчитали: чтобы добиться даже среднего европейского уровня, войти в список первых 50 европейских университетов, нам надо увеличить финансирование в три раза».

КРИТИКА ИЗНУТРИ

Проректор Высшей школы экономики (также получившей статус НИУ) Исак Фрумин заявил, что начальные идеи участников конкурса были значительно интереснее того, что получилось. «Так, программы кадрового обновления у большинства НИУ сводятся к повышению квалификации существующих кадров, — уверен он. — Как будто люди, которые 15 лет не производили научных исследований, смогут чему-то научиться и будут что-то делать».

Кроме того, ему непонятно, как вузы собираются реализовывать интернационализацию образования. «Никто не говорит, что все административные посты надо передать варягам, — подчеркнул проректор. — Но как будет происходить реальное включение в глобальный рынок? Интересных схем и подходов пока не видно».

Еще одна важная проблема — процесс набора студентов. «Судя по средним баллам ЕГЭ, за исключением Физтеха, у всех технических вузов жесточайшая проблема со знаниями студентов, — напомнил Фрумин. — В среднем набор этого года слабый и крайне неоднородный. Есть небольшие группы ребят с хорошими баллами, но большинство, скорее всего, не смогут обучаться».

БУМАЖКИ ВМЕСТО НАУКИ

Но наибольшую поддержку у ректоров вызвало недовольство Фрумина бюрократическими процедурами — их в свежеиспеченных НИУ совсем не ожидали. По словам проректора, специалисты вынуждены тратить время на еженедельные отчеты в Минобрнауки и другие инстанции. «Получается, что 14 вузов были тщательно отобраны как самые потенциально мощные, — сказал представитель ВШЭ. — Но в большинстве вопросов они более зарегулированы, чем провинциальные пединституты».

Замдиректора департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Минобрнауки Сергей Лебедев объяснил такой контроль особенностями законодательства: «Основополагающие документы тяжело проходили через правительство. Деньги дошли до университетов только в ноябре, а их надо потратить до конца года».

При этом он пожаловался на «эйфорию» некоторых вузов: присланные ими цифры зачастую не сходятся друг с другом. «Люди в вузах очень у нас творческие, и у них не всегда получается считать, — иронизировал он. — Через какое-то время, когда пройдут основные закупки, мы снизим планку. Но пока у такого контроля есть смысл».

ЗАРУБЕЖНАЯ ПРАКТИКА

Директор Центра международного высшего образования Boston College Филипп Альтбах напомнил ректорам, что Россия не первая страна, которая идет к слиянию науки и образования.

«Великобритания 20 лет шла по этому пути, Германия стартовала чуть позже, — сказал он. — Китай, которому досталась советская система, также пытается изменить ситуацию. Индия в самом начале этого процесса».

По его словам, ключевую роль в этих изменениях везде играет государство, только правительство должно заниматься распределением ресурсов по вузам. «В международном опыте нет других примеров», — подчеркнул он.

Эксперт отметил, что во всех случаях вузовское руководство столкнулось с необходимостью привлечения сторонних управленцев, профессиональных менеджеров.

«Профессора не могут заниматься управлением, хотя нам кажется, что мы знаем все, — признал он. — Нам надо иметь более сложный управленческий механизм для XXI века. В России, да и в других странах, без качественного управления не будет хороших исследовательских вузов».

Тем не менее Альтбах успокоил ректоров НИУ: большой конкуренции ждать не стоит. «В США по многим критериям лучшая система высшего образования. И даже там менее 20% университетов занимаются серьезной исследовательской работой, — сказал он. — В клубе исследовательских университетов состоит всего 100 университетов из 4 тыс. имеющихся, так что это редкая птица».

При этом во время кризиса именно исследовательские университеты пострадали от кризиса больше других образовательных учреждений. «Многие исследования в США приостановились, и это большая проблема, — подчеркнул Альтбах. — В Китае перед исследовательскими университетами уже ставится задача самим добывать деньги. Например, чтобы все студенты платили за свое обучение».

УТРОМ НАУКА — ВЕЧЕРОМ ДЕНЬГИ

Министр образования и науки Андрей Фурсенко заявил, что даже НИУ не получат государственное финансирование просто так. «Деньги будут привязаны к услуге — сколько людей вы учите. Или какого качества исследования вы проводите. — сказал он. — Главный человек в вузе теперь не ректор или преподаватель, а студент».

Также министр отметил, что после из кризиса экономика уже не будет прежней.

В этих условиях от образования будет требоваться подготовка новых кадров.

«Абсолютно ясно, что сегодня обеспеченности наукой у экономики нет, а она должна быть, — сказал он. — После кризиса именно университетская система, как система более мобильная, должна будет взять на себя решение этой задачи».

Власти в лице помощника президента России Аркадия Дворковича ясно дали понять: теперь за провал реформы высшего образования будут отвечать ректоры. «Мы будем стараться делать все возможное, чтобы вы смогли добиться результата, — сказал он в ходе круглого стола. — Конечно, успех в этих во всех этих направлениях зависит от вас, за вами ведущая роль, с вас и спрос».

При этом Дворкович также подчеркнул: просто так никто денег не получит, даже получение статуса НИУ еще не значит полной финансовой свободы. «Статус НИУ — это не признание, что вузы уже являются такими, какими они должны быть. Им придется много работать», — сказал помощник президента.

По его словам, сейчас обсуждается возможность дифференциации требований к вузам в зависимости от их статуса. «Национальные исследовательские университеты, федеральные университеты, а тем более уникальные МГУ и СПБГУ — это публичное благо, — сказал он. — У них будет особая поддержка, но и требования к их результатам будут предъявляться более высокие».

При этом Дворкович не исключает возможности создания нескольких дополнительных НИУ. «Эта дверь не закрыта, но намного больше их не будет», — сказал он.

Кроме прямого финансирования государство поможет вузам законодательно. «Можно говорить о сочетании заказов на подготовку специалистов и о налоговых льготах для компаний-благотворителей, — заявил Дворкович. — Кроме того, надо реанимировать систему частного образовательного кредитования, которая испытывает проблемы из-за кризиса».

Но увеличение финансирования ведущих вузов ударит по отстающим. Чиновник заявил, что в стране слишком много слабых образовательных учреждений. Их либо ликвидируют административным путем, либо перепоручат сильным университетам. «Единого рецепта здесь нет, каждый случай будет рассматриваться отдельно. Но самые слабые должны уйти, это очевидно», — подчеркнул Дворкович.

КАК НАЦИОНАЛЬНЫМ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМ УНИВЕРСИТЕТАМ ДОСТИЧЬ МИРОВОГО УРОВНЯ

Андрей Фурсенко, министр образования и науки РФ

Надо работать над программой и следить за тем, чтобы она неукоснительно соблюдалась. Задачи, которые национальные исследовательские университеты поставили перед собой, на самом деле очень амбициозны и интересны. Естественно, эти программы надо обеспечить ресурсами.

А еще этим университетам даются определенные права, что тоже очень важно. Если они добились того, что им присвоен такой высокий статус, это означает, что конкурсная комиссия и эксперты министерства доверяют им (в гораздо большей степени, чем раньше) самостоятельно определять программу развития.

Это также означает, что в перспективе они должны иметь право создавать свои стандарты.

И еще. Сегодня это нигде не прописано, но я считаю, что опять же в перспективе они должны выдавать свой диплом, что, конечно, является очень большой ответственностью.

Этими 14 национальными исследовательскими университетами дело, конечно, не ограничивается. С учетом той инициативы, которая была объявлена председателем правительства во время съезда «Единой России», возможен и новый конкурс. Однако условие должно быть по-прежнему одно, и у нас нет задачи переименовать все наши университеты в исследовательские. Судя по тем программам, которые рассматривались в ходе первого конкурса, у нас есть около 30 программ, которые могут претендовать на такое звание. Дело не в деньгах, а в том, что как по экспертным оценкам, так и по уровню самих программ у нас не намного больше учебных заведений, которые могли бы на это претендовать. Их число в масштабах России вряд ли превышает несколько десятков.

Валерий Рязанский, член комитета Госдумы по образованию, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия»

Для тех 14 университетов, которые стали национальными исследовательскими, уже пройден первый этап, который они выдержали и стали лучшими среди 126.

А дальше это высокое звание надо будет подтверждать, ведь оно не дается пожизненно. Этим вузам предстоит тяжелейшая работа. Это будет тот экзамен, который им придется выдерживать в течение всех 10 лет. А вот скатиться с этой высокой горки для того коллектива и университета, который не выдержит испытания временем, потом будет очень болезненно.

Что нужно сделать, чтобы удержаться? Безусловно, модернизировать научно-производственную и учебную базу. Для этого мы будем помогать вузам соответствующим финансированием. Также нужно заняться вопросом повышения квалификации своих кадров. Нужно сделать так, чтобы на преподавательскую работу приходили молодые кадры с современным образованием. Нужно привлечь для преподавательской и научно-исследовательской работы ведущих специалистов из отраслей промышленности.

Недавно в рамках программы «Кадровый резерв» я встречался в Курске с молодыми ребятами, которые, окончив местный госуниверситет, уходили либо в бизнес, либо на государственную или муниципальную службу, также на производство, в юриспруденцию или в банки. Но потом многие из них возвращались к преподавательской работе, и это дорогого стоит!

Человек, понюхавший пороха и обогатив практикой свои теоретические знания, возвращается в студенческие аудитории уже с другим багажом, и его преподавание для студентов, для вузов и для страны уже гораздо более ценно.

Владимир Мединский, член комитета Госдумы по экономической политике и предпринимательству (фракция «Единая Россия»), доктор политических наук, профессор, член Союза писателей России

Многие наши учебные заведения и так находятся на мировом уровне, особенно гуманитарные. Правда, за последние 20—30 лет немного подотстали технические. Но при грамотном менеджменте, серьезном госзаказе и налаженной системе распределения студентов еще не поздно восстановить наш приоритет и в технических вузах.

МИХАИЛ ЖВАНЕЦКИЙ, ПИСАТЕЛЬ

Они достигнут мирового уровня, когда от нас перестанут бежать люди с мозгами и когда в наших университетах будет кому преподавать.

Сколько бы студентов ни поступало, но если некому преподавать, то все так и останется. И, возможно, нужно ввести некий международный принцип учебы для того, чтобы люди лучше специализировались в своей профессии.

Я, например, окончив Институт инженеров морского флота, пришел на работу, и оказалось, что абсолютно ничего о ней не знаю. Я получил специальность инженера-механика по оборудованию портов, но, помню, никак не мог завести компрессор.

Да, теоретически я знал сопромат, теорию машин и механизмов, но не знал, почему же он не заводится. Правда, грузчики потом меня этому научили. Они очень долго наблюдали за тем, как я мучаюсь, и когда поняли, что я совсем выбился из сил, подошли, сунули горящий факел в карбюратор, что-то крутанули — и компрессор завелся.

Зачем мне нужна была теория машин и механизмов, если я не мог, например, завести трос в портальный кран?

Правда, через год работы я и этому научился.

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ВЗРЫВ В ГАРНИЗОНЕ
Ксения Веретенникова

Время новостей  03.12.2009

Сергей Миронов принял посетителей

Сегодня премьер-министр, лидер партии «Единая Россия» Владимир Путин проведет очередную телевизионную прямую линию с народом. Но в России напрямую с населением общается не только главный единоросс. На днях личный прием граждан провел председатель Совета Федерации, лидер «Справедливой России» Сергей Миронов. Правда, большинство посетителей оказались членами его же партии.

Одни пришли просить третье лицо в государстве помочь разобраться в каких-либо проблемах, другие хотели, чтобы спикер сената вошел в попечительские советы их организаций. Многие ходоки пришли к нему с подарками, а лидер «эсеров» в свою очередь одаривал граждан книгой о себе «Из красного измерения». Заканчивался прием каждого гражданина неизменным совместным фотографированием. Кажется, больше всех г-ну Миронову понравились геологи—его коллеги по первой профессии. Спикер и геологи обменялись книгами и минералами.

Первым на прием к Сергею Миронову пришел народный артист России Николай Бурляев. Он рассказал, что собирается провести всеславянский форум «Золотой витязь», и предложил г-ну Миронову войти в состав почетных попечителей наряду с Патриархом всея Руси Кириллом, полпредом президента в Центральном федеральном округе Георгием Полтавченко и председателем Союза кинематографистов России Никитой Михалковым. Сергей Миронов сказал, что подумает, но скорее всего ответит позитивно. Он также пообещал обратиться к министру финансов России Алексею Кудрину с просьбой выделить финансирование на это богоугодное и очень патриотическое дело.

Следующим гостем спикера оказался член партии «Справедливая Россия», герой Абхазии Вианор Аршба. Он попросил помочь решить юридические проблемы, связанные с оформлением пенсий, материнского капитала и выдачей паспортов для российских граждан в Абхазии. Г-н Миронов пообещал подготовить соответствующее поручение и поблагодарил коллегу за активное проведение «линии партии» в республике.

Затем пришел начальник береговых войск Северного флота Герой России Андрей Гущин, депутат Мурманской облдумы, председатель совета регионального отделения партии «Справедливая Россия» Александр Макаревич и командир 61-й отдельной Киркенесской краснознаменной бригады морской пехоты Северного флота Магомед-оглы Мухамеджанов. Они попросили спикера Совета Федерации посодействовать в получении лицензии для гарнизонной школы и детского сада, поскольку в гарнизоне произошел демографический взрыв, а учиться детям негде. «Все упирается в вопросы земельных отношений», -- посетовал г-н Гущин. Г-н Миронов пообещал взять над будущей гарнизонной школой шефство. Военные по традиции подарили ему тельняшку и берет, а также художественную фотографию своего гарнизона и герб бригады.

Мастер спорта, бронзовый призер чемпионата мира по боксу Валерий Акиньшин из Курска подарил спикеру боксерские перчатки. Боксер сообщил, что создал организацию «Русский витязь», которая призвана «растить ребят государственниками» посредством изучения боевых искусств. Он также пригласил г-на Миронова войти в попечительский совет, но на сей раз спикер отказался, заявив, что «не хочет быть свадебным генералом», а на серьезную работу у него не хватит времени. Видимо, решил, что в одном «Витязе» -- у народного артиста Бурляева—попечительствовать ему вполне достаточно. Зато пообещал боксеру посетить его организацию.

«Доводилось ли вам видеть в своей приемной командира поискового отряда?» -- зычно спросил у г-на Миронова следующий посетитель, командир Лотошинского поискового отряда «Отечество» Валерий Ананьев. «Доводилось», -- разочаровал спикер командира. Тогда он сообщил, что возглавляет поисковый отряд уже больше сорока лет и является самым старшим командиром. Затем г-н Ананьев поведал, что нашел захоронение 400 советских воинов в районе Калицыно—Дьяково. «Они лежат в семь слоев, это горы костей», -- рассказывал командир. Перезахоранивать воинов нецелесообразно, поэтому он предлагает насыпать там курган памяти. Сергей Миронов сказал, что посодействует, и поблагодарил г-на Ананьева за подвижничество.

Следующими были обманутые дольщики из Чувашии—депутат Госсовета республики, «эсер» Игорь Моляков и представитель инициативной группы обманутых дольщиков Константин Лыков. Они представляли интересы более тысячи человек, пострадавших от аферы со строительством. Они также пожаловались, что агитацией в пользу недобросовестных предпринимателей занимался президент Чувашии Николай Федоров, а также некоторые высокопоставленные чиновники, например глава Сбербанка Герман Греф. Посетители признались: они пришли к Миронову, полагая, что Федоров его «не очень любит». «У меня тоже такое впечатление», -- согласился спикер. И пожаловался на некие «абсурдные» высказывания главы Чувашии в адрес «Справедливой России». Дольщики пришли не с пустыми руками: они подготовили законодательную инициативу, обязывающую застройщика страховать свою ответственность. Г-н Миронов пообещал содействовать обманутым дольщикам. На прощание г-н Моляков подарил ему свою книгу стихотворений.

Последними на приеме оказались геологи: заведующий лабораторией самоорганизации минеральных систем Геологического института Кольского научного центра РАН Григорий Иванюк, заведующий кафедрой кристаллографии геологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Сергей Кривовичев и старший научный сотрудник Геологического института Кольского научного центра РАН Виктор Яковенчук. Они просили помочь достать 117 млн руб. на покупку оборудования, чтобы завершить исследования абсорбирующих минералов, которые способны в будущем помочь при захоронении радиоактивных отходов. Сергей Миронов весьма проникся этой проблемой. Гости подарили ему три редких минерала, а он им мини-варианты своей коллекции минералов. После чего спикер некоторое время предавался ностальгическим воспоминаниям о своей геологической работе на Кольском полуострове. 

КТО ТУТ СПЕЦ ПО МЫШЕЛОВКАМ?
Санкт-Петербургские ведомости  03.12.2009

В Петербурге в Госуниверситете – Высшей школе экономики выбирали «Лидера города» из студентов экономических факультетов петербургских вузов

Проект «Лидерство как ключ к успеху» проводится в нашем городе четвертый раз. Это затея местного представительства крупнейшей международной молодежной организации AIESEC, образованной в 1948 году, а в России действующей 20 лет.

Вообще-то вход на такие мероприятия (запомните на будущее) не заказан никому; вхожи все, кого интересуют бизнес-тренинги, деловые игры, мастер-классы представителей крупных компаний. В этот раз, например, Бернард Вайдингер (старший советник компании Strategica, президент организации JCI Spb EK) рассказывал, как ему самому удалось организовать свое дело лишь после двух провалов. А человек совсем уж из иной сферы, Петр Немой (режиссер фильмов «Гнездо из колючей проволоки», «Муха», «21 предмет», организатор телепроектов на «НТВ», MTV, «Пятом») утверждал, что переговоры будут успешны, если их «вытанцовывать» – как в танце, внимательно следить за движениями партнера и сразу реагировать.

Даже лекция доктора экономических наук профессора кафедры социологии и управления персоналом СПбГУЭФ Владимира Спивака оказалась не только «для своих». Владимир Александрович, например, посоветовал при некотором наборе личных недостатков и преимуществ делать упор на преимущества (иначе, возясь со своими слабыми сторонами, оставите в загоне свои плюсы и в результате будете на позиции середнячков). Профессор доступно объяснял, что создать свою команду – хоть трудно, но все же легче, чем ее сохранить («Взгляните на нашу футбольную сборную – то это команда, то совсем не команда»), и что «звездная команда» и «команда звезд» – совсем не одно и то же. И что оптимизация – это оптимизм: умение найти хоть каплю меда в бочке дегтя.

Как бы в пользу того, что семинары по лидерству не помешают и тем, кто считает себя ведомым, профессор успокоил: лидером можно быть на любом рабочем месте. «Если вы лучше всех делаете мышеловки, то, даже если скроетесь в глухом лесу, вас найдут заинтересованные в вашем умении. И вы получите позицию лидера – хоть на миг». Лидер, сказал Владимир Спивак, это необязательно тот, о ком говорят, закатив глаза, вроде создателей «Дженерал Электрик» или «Эппл»; лидер – это человек, о котором директор фирмы знает, что в таком-то конкретном деле тот понимает лучше всех.

Разделившись на группы, студенты внимали докладам представителей фирм – «Презентационные навыки», «Креативность. Нацеленность на результат» и другим. 

А «Лидером города» по итогам конкурса стала барышня, Ольга Пешехонова, она учится на 3-м курсе СПбГУ, на международном менеджменте.

МГУ
СОТРУДНИКИ НАУЧНОГО ПАРКА МГУ ПРЕДСТАВИЛИ «ОЛИМПСТРОЮ» ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ РАЗРАБОТКИ
РИА Новости  02.12.2009

Сотрудники Научного парка МГУ представили «ГК Олимпстрой» разработки в области безопасности, энергоэффективности и экологии, которые могли бы применяться при строительстве олимпийских объектов, говорится в сообщении «ГК Олимпстрой».

Были представлены разработки в сфере энергоэффективности и энергобережения зданий и комплексов, проекты по экологическому сопровождению и аудиту при архитектурно-строительном проектировании. Разработчики Научного парка МГУ предложили использовать волоконно-оптическую систему мониторинга сложных инженерных и строительных объектов при эксплуатации зданий, а также применять научные разработки в области смарт-карт для создания систем безопасности и контроля доступа на олимпийских объектах.

Презентация проектов состоялась в рамках совещания «Применение научных разработок, созданных сотрудниками, студентами и аспирантами МГУ имени М.В.Ломоносова для реализации программы строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта».

«Участники встречи отметили значимость подобных совещаний для понимания роли науки и прикладных исследований при реализации таких крупномасштабных проектов, как подготовка к Олимпийским играм и договорились продолжить сотрудничество», - говорится в сообщении.

Инновационно-технологический центр «Научный парк МГУ» образован в 1992 году на волне зарождавшегося интереса к созданию научно-технологических парков и бизнес-инкубаторов. В 2008 году Научный парк стал членом Международной ассоциации научных парков. Сегодня НП МГУ - это более 11 тысяч квадратных площади, 53 малых научно-технических предприятия, работающих на его территории, более 2500 работников. 

РЕКОРДЫ НЕ ПУСКАЮТ ЗИМУ В МОСКВУ
Александра Гавычева

Газета  03.12.2009

Побит рекорд температуры для 2 декабря, установленный больше 100 лет назад

Новый рекорд температуры установлен в столице во второй день зимы. Воздух прогрелся до +8,1 градуса. Предыдущий рекорд для 2 декабря в Москве был зафиксирован более 100 лет назад — в 1898 году. Тогда было на градус холоднее, чем сейчас. При этом синоптики не исключили, что температура поднимется еще выше.

«Возможно, это еще не предел. В ближайшие часы продолжится рост температуры воздуха, что еще сильнее укрепит обновленный рекорд», — сообщается на сайте Гидрометеобюро Москвы и Московской области.

В четверг синоптики также ожидают в столице теплую погоду — от +4 до +8 градусов. Некоторое похолодание может начаться только в вечерние часы, когда ветер изменит направление на северное, а температура упадет до +2 градусов.

Экологи считают, что потепление в городе иллюстрирует процессы глобального изменения климата, хотя пока и не несет с собой каких-либо серьезных последствий для человека и окружающей среды.

«Всерьез ничего москвичам из-за температурной аномалии сейчас не угрожает, — рассказал GZT.RU сопредседатель Международного социально-экологического союза Святослав Забелин. — Почки на деревьях, к примеру, в ближайшее время не распустятся».

Однако теплая погода все же вызвала в столице аномальные события. Так, к началу зимы еще не впали в спячку бурые медведи в столичном зоопарке. Сотрудники зоосада объяснили, что животным необходимо, чтобы образовался достаточно плотный снежный покров. В Ботаническом саду при биофаке МГУ имени Ломоносова GZT.RU рассказали, что у них цветут растения, которые обычно оживают ранней весной. Например, шиповник. А на прошлой неделе на сайте Гидрометеобюро Москвы иМосковской области появилась информация о том, что в пригородных лесах «трава вновь зазеленела, и на пнях появились грибы».

«ЗОЛОТЫЕ ДЕТИ» РОССИИ ВГОНЯЮТ В КРАСКУ ДИПЛОМАТОВ
Екатерина Лебедева, Елена Чинкова
Комсомольская правда  03.12.2009

За отвязных мажоров стыдно и дома, и за рубежом 

«Российская «золотая молодежь» - самая «золотая» молодежь в мире!» - сказал бы товарищ Саахов, глядя на нынешнюю элиту страны. Но достижение это весьма сомнительное. Слава о наших мажорах гремит далеко за пределами Родины и зачастую только портит имидж страны. Однозначно широту русской души, жажду праздника и красивой жизни скромному, экономному европейцу не понять никогда. Со временем меняются лишь декорации: если прежде Запад шокировали застолья с неизменным участием цыган, то теперь на смену им пришли VIP-вечеринки с дождем из долларовых купюр и выписанными на вечер Дженнифер Лопес и Пэрис Хилтон с миллионными гонорарами за 45 минут.

Если кататься, то тоже лучше громко. И вера в папин кошелек поможет наплевать на все и всех.

ЗА ПАПИНОЙ СПИНОЙ

Уже вторую неделю из-за таких «героев» тихая Швейцария просто стоит на ушах: четверо товарищей-тусовщиков решили в поздний час взбодриться, устроив под Женевой настоящее «родео». Суперкары рванули со скоростью 220 км/час, но на пути некстати оказался тихоход «Фольксваген» и в следующую секунду уже лежал в кювете. Задерживаться у покалеченного водителя-пенсионера друзья не стали, бросив старика умирать на дороге. Расследовать дело на редкость медлительная полиция начала только после шумихи в СМИ, но момент был уже упущен. В руках у правосудия лишь один лихач - 22-летний водитель «Ламборгини» Зия Бабаев. В отличие от друга другие «гонщики» в тот вечер были трезвые и после дачи показаний немедленно покинули Швейцарию. Братья Исмаиловы - сыновья бывшего владельца Черкизовского рынка - улетели под папино крыло в Стамбул, а четвертый участник «родео» так и остается человеком-загадкой.

Главный виновник ДТП в Швейцарии - сын строительного магната Мехраджа Юсифа-оглы Бабаева. Владелец компании «Версо-М» в 2006 году стал лауреатом премии «Лучший руководитель России» в категории «Предприятия строительства и производства строительных и ремонтных работ». По данным российского «Форбса», общая выручка предприятий Бабаева в прошлом году составила 2,7 миллиарда рублей. Правда, даже со своими миллиардами отец Зии меркнет на фоне небезызвестного Тельмана Исмаилова: состояние экс-владельца Черкизона, запросившего турецкое гражданство после скандала вокруг возведенного им в Стамбуле отеля «Мардан Палас», оценивают в 900 миллионов долларов.

К ПРИЕЗДУ РУССКИХ ИНОСТРАНЦЫ УНОСЯТ НОГИ

Развязное поведение наших мажоров за границей заставило высказаться уже и российских высокопоставленных лиц: пока одни строчили опровержения, что их дети не имеют к гонкам никакого отношения, вторые громыхали о подрыве престижа Родины. «Из-за этих сорванцов фактически пострадает национальный имидж страны, - сетовал Дмитрий Рогозин в интервью каналу «Вести»: - Я не слышал, что подобного рода инциденты происходили с «золотой порослью» западных стран. Там вообще не принято кичиться своим богатством, вести себя как жлобы. А первое поколение наших «новых русских» ведет себя как настоящие жлобы. Наши любят все гламурненькое, все особо дорогое и блестящее. И дети наших высокопоставленных чиновников или миллионеров совершают такого рода вещи, как это ДТП».

По словам Рогозина, россияне дают по 100 евро на чай, берут блюдо за 300 евро, что уже становится «ходячим анекдотом». И впадать в краску за всякие куршевели дипломатам уже не привыкать: в первую неделю января проходит так называемый заезд русских, и все иностранцы, кто может унести ноги, это делают.

«Золотых детей» гонят из вузов за плохое поведение

Как и многие его сверстники, Зия Бабаев получал образование в Европе. Только если многие толстосумы предпочитают отправлять отпрысков в старушку-Англию, то здесь выбор сделали в пользу Швейцарии. В Международном центре МГУ в Женеве парень изучал юриспруденцию, но в отличие от своей сестры был здесь явно не на хорошем счету. И после шумихи с гонками от нерадивого студиозуса тут же избавились. В интервью «КП» директор центра Тамирлан Гасанов рассказал, что в их элитном заведении преподают 150 профессоров, включая академиков РАН и светил европейских вузов. Местные жители утверждают, что женевский филиал МГУ кишит выходцами из бывшего СССР, не владеющими иностранными языками. За 20 тысяч швейцарских франков в год (около 600 тысяч рублей) здесь можно выучиться на юриста, географа или актера. Журналистка швейцарского издания «Наша газета» Ирина Т. (имя изменено) ранее жила неподалеку от женевского МГУ и сталкивалась с его питомцами:

- Студентов из России здесь порядка 300 - 400, примерно 150 из них учатся у Гасанова. Он многих отчисляет за плохое поведение,  гулянки, ночевки непонятно где. Это, конечно, касается тех, кто пока не успел подыскать себе квартиру и живет в общежитии. 

- Сам Зия ведь был хорошо устроен? 

- Он жил в очень респектабельном районе Колоньи. Часто здесь бывал и его отец. Семья и сам вуз уже заявляли, что не понимают такой шумихи вокруг этого инцидента, потому как раньше здесь были случаи и пострашнее - студенты из других стран, те же французы, косовары, людей насмерть сбивали...

- Лично наших читателей более всего раздражает, что на Западе этих «героев» неизменно именуют русскими.

- У нас нет понятия «россиянин», и всех выходцев из бывшего СССР без разбора называют русскими, особенно с фамилиями на -ов и -ев. В списках учащихся сплошные «горцы». Многие матом просто разговаривают. Приезжают сюда совсем молоденькими, часто без знания языка, поэтому с местными ассимилируются плохо. Так называемые мажоры очень активные, разъезжают по всей Европе, но сразу видно, что это россияне за границей. 

- Стиль в одежде тоже кичливый? Столь любимые южанами навязчиво полосатые костюмы, стразы...

- Одеваются дорого и броско. Хотя и швейцарцы выглядят не идеально. Джинсики и верхом на старом велосипеде - это тоже мало кого красит. 

В свое время самыми известными учащимися за границей россиянами были Борис Ельцин-младший и подруга Абрамовича Даша Жукова. Но жили в Европе VIP-дети довольно тихо. Внук первого Президента России обучался в колледже в Миллфилде за $22 000 в семестр. Там же получала образование и дочка его отчима Валентина Юмашева, будущая супруга Олега Дерипаски Полина. Из Англии Ельцин потом прибыл в «золотой» вуз России - МГИМО. Эти стены перевидали целую плеяду отпрысков VIP-персон: Ксения Собчак, Жанна Немцова, Наталья Касьянова, дети Никиты Михалкова, Ирины Хакамады и других. Из простых смертных, как шутят студенты, сюда попадают разве что победители телепередачи «Умников и умниц». Правда, здесь не в меру заносчивому Боре устроили «темную», и он тут же перевелся в Высшую школу бизнеса МГУ. Подруга владельца «Челси» Даша Жукова изучала в Лондонском медицинском колледже гомеопатию, но выбрала профессию дизайнера. Вместе с дочерью лондонского миллионера Кристиной Танг Жукова стала выпускать собственную линию одежды под маркой Kova&T. 

А КАК У НАС?

В связи с женевской историей можно вспомнить аварию, которая случилась в апреле этого года. Серая «Ламборгини Мурсилаго» мчалась по Ленинскому проспекту со скоростью около 200 км/час. За рулем был 22-летний Юрий В., рядом с ним - 16-летний Кристиан Ф. Водитель не справился с управлением, и автомобиль выкинуло на встречную полосу прямиком в «Хонду». От удара у спортивной машины вырвало заднее колесо и глушитель. На оторвавшееся колесо налетел «Форд Мондео», который ехал следом. Препятствие вырвало из-под капота «Форда» бензопровод, машина вспыхнула. Ничего не видя перед собой из-за пламени, водитель стал прижиматься к обочине и врезался в припаркованное там такси. От удара у «Жигулей» (к слову, с дьявольским номером «666») загорелся топливный бак. Водители обеих машин, к счастью, успели выскочить и даже не пострадали. А вот владелица «Хонды» госпитализирована с травмой головы. Крепко досталось, само собой, и людям в «Ламборгини». Но тем не менее они выжили! «Скорая» доставила парочку в больницу с травмами. Судя по травмам головы самого молодого пассажира «Ламборгини», было выдвинуто предположение, что молодые люди на полном ходу занимались... оральным сексом. 

К сожалению, как показывает практика, все часто зависит от воспитания. Если родители воспитанны и образованны, получили состояние некриминальным путем, то и дети будут под стать. И никакие деньги их не испортят. Да, они ездят на «Лексусах» и «Мазератти», отдыхают на престижных горнолыжных курортах, но при этом не хамят на дорогах, не нюхают кокаин и не прожигают жизнь в ночных клубах. Но, конечно же, есть и те, кому папины деньги позволяют делать все. Мы пообщались с Лианой (имя изменено), студенткой МГИМО, которая рассказала про нравы «золотой молодежи». Девушка, чьи родители могут позволить себе скупить полмира, фантастически скромна и возмущена поведением «отморозков»:

- Мне рассказывали историю, как один богатый мальчик сбил человека ночью насмерть. Тут же машину разобрали на запчасти, а мальчика отправили учиться за границу. Ну а что? Несколько лет там посидит, получит образование, а концов в той аварии никогда не найдут. Другая история: папа подарил своему сыну на день рождения дуэт с популярным хип-хоп-исполнителем «50 Cent» (это все равно что с Аллой Пугачевой по крутости для людей на поколение старше. - Авт.). Пока песня еще не записана, но уже проплачена. Можно представить, сколько это стоит! Как только они не тюнингуют свои машины - две барышни из нашего института тут недавно украсили диски на своем авто кристаллами Сваровски. А на день рождения одной 16-летней девочки в модном заведении Москвы разобрали стенку клуба и втащили на сцену «Бентли». 

Если бы я не видела своими глазами, то не поверила бы, что это возможно. Но за деньги, оказывается, можно все. 

Конечно же, большая часть этой публики употребляет «кокос» (кокаин. - Авт.). Периодически их родители отправляют на лечение в престижные клиники за границей, но потом все возвращается на круги своя. 

Многие меняют ориентацию - девочки начинают спать с девочками, мальчики - с мальчиками. Но по большей части все занимаются «съемом». Девочки «оттягиваются» в московских клубах типа «Эгоистки», мальчики снимают дорогих проституток в ночных клубах. Ко мне так подвалил в Сохо один товарищ. Сначала показался нормальным парнем, пока не позвал в «Мариотт» (гостиница высокого класса. - Авт.) провести ночь. И его так удивил мой отказ! Тусуются практически круглосуточно, в основном в «Крыше Мира», «Rаю» и «Паче». Как они умудряются учиться - до сих пор непонятно. Но опять же деньги решают все...

МНЕНИЕ

Алексей МИТРОФАНОВ, политик: «Рядом с сыном Сталина Исмаиловы просто отдыхают!»

Все эти разговоры об уроне имиджа страны - провинциальная точка зрения. Выезжающих за рубеж советских граждан учили: смотрите не пейте, не упадите, не позорьте - на вас страна смотрит. Рогозин рассуждает, как директор советской школы. Братья Исмаиловы - дети торговца, а не какого-нибудь министра и никакого отношения к государству не имеют. С государством ассоциируются только первые лица страны, спортсмены, когда наденут майки нашей сборной, и Дима Билан, когда поет на «Евровидении». Наш имидж формировался веками и на других делах, а не на поведении детей. Вся история раздута с определенной целью - пощипать папу. Увидели двух великих братьев и ну подавать папе сигнал. Про самое развязное поведение русских - миф. Вы бы видели, как напиваются в пабах англичане или финны! И что, за каждого пьяного английского болельщика несет ответственность королева? Что русские самые богатые - тоже выдумка. Арабы, индусы и китайцы еще дадут нам фору. Мы для свадеб Версаль не арендуем, в Лас-Вегасе главные транжиры - пьяные японцы. Так что у нас просто мания величия. А свои крайности у элиты были всегда: сын Сталина специально взлетел на самолете, чтобы бросить к ногам своей девушки букет, когда она подойдет к метро! Круто? Исмаиловы на «Ламборгини» просто отдыхают!

ДИПЛОМ С ОСОБЫМ СТАТУСОМ
Российская газета - неделя  03.12.2009

Существуют объективные критерии качества образования -внутренние и внешние. так считает декан юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Александр Голиченков. С ним беседует член президиума Ассоциации юристов России Михаил Барщевский.

ЭКОЛОГИЯ ПО ЗАКОНУ

Михаил Барщевский | Сколько студентов учится на юрфаке МГУ? 
Александр Голиченков | Дневное отделение, бюджет—1555,внебюд-жет — чуть больше 400. Спецотделение (второе высшее) — 450,105 иностранцев. А еще более 250 аспирантов и соискателей.

Барщевский | Всего около двух тысяч семисот. Тыупомянул иностранцев. Иностранные студенты откуда в основном ? 
Голиченков | Из Азербайджана, Армении, Белоруссии, Грузии, Казахстана, Литвы, Туркмении, Украины, а также из Германии, Греции, Израиля, Китая, Монголии, Кореи, США.

Барщевский | А сам ты что оканчивал? Голиченков | Юрфак московский.

Барщевский | Апочему ты выбрал такое экзотическое направление, как экологическое право ? Голиченков | Я был именным стипендиатом, получал стипендию имени А.С. Грибоедова, мог выбирать любую кафедру. Сработал юношеский максимализм: добиться максимального результата. Казалось, что традиционные отрасли прав а уже освоены, научные школы во главе с известными учеными созданы — нет простора. А экологическое право было тогда полем непаханым. Решил, что будет интересно.

Барщевский | Ты выбрал экологическое право, т.е. природу. Асам-то природу любишь? Голиченков | Вот уже 9 лет живу в обычной российской деревне. В доме, рубленном из «кругляка». А свидетельствует ли это о любви к природе, решать не мне.

Барщевский | Этоуже ответ. Сейчас Московскому и Санкт-Петербургскому университетам предоставлен особый юридический статус. А в чем этот особый статус проявляется? Голиченков | Прежде отмечу, что впервые статус двух конкретных высших учебных заведений определен федеральным законом. Такого не было, и думаю, что в ближайшее время не будет в отношении других вузов.

Барщевский | Смотря выпускник какого вуза станет президентом. Голиченков | До этого статус Московского университета был определен Указом президента Бориса Ельцина — не выпускника МГУ! И все же я с тобой согласен: субъективный фактор может присутствовать. Но для того и закон, чтобы обеспечить стабильность: придет президент, уйдет президент, будет указ, не будет указа... Другой момент сугубо юридический. Ранее, когда нормы указа об автономии Московского госуниверситета входили в противоречие с федеральным законом, нам говорили, мол, куда вы со своим указом, есть закон. Сейчас правовой статус двух университетов установлен на том же уровне, на котором регулируются образовательные и все сопутствующие им отношения: бюджетные, налоговые, гражданские, земельные. Это по форме. Теперь по содержанию. Закон определил особенности правового положения двух ведущих классических университетов как уникальных научно-образовательных комплексов, старейших высших учебных заведений страны, имеющих огромное значение для развития российского общества. Именно поэтому они получили право самостоятельно устанавливать образовательные стандарты и требования к образовательным программам. Мы также вправе проводить дополнительные профильные вступительные испытания при приеме для обучения на бакалавра и специалиста. Установлена возможность выдавать собственные документы (дипломы) о соответствующем уровне образования и (или) квалификации, приравненные к соответствующим документам государственного образца и с официальной символикой РФ.

ХОРОШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ КАК СТИМУЛ

Барщевский | Что бы ты изменил, по пунктам, в юридическом образовании в России ? Голиченков | Есть известный указ президента РФ Дмитрия Медведева, предусмотревший ряд изменений, его нужно выполнить. Что быя изменил еще? По пунктам? Пункт первый: в разы поднял бы зарплату и пенсии профессорам, обеспечив на этой основе достойный переход на посильную нагрузку и на отдых ветеранов. Аследовательно, приток молодежи. Пункт второй: помог бы тем ведущим вузам, кто начал строительство (модернизацию) учебных корпусов, завершить их. Пункт третий: позаботился бы о том, чтобы в юридические вузы поступали взрослые и мотивированные на юридическую профессию люди, а не преимущественно несовершеннолетние дети. Пункт четвертый: уж коли в юристы идут дети, то нужно серьезно заниматься их воспитанием. Эти меры очевидны, ведь существуют объективные критерии качества образования — внутренние и внешние. Например, обязательное наличие хорошей материально-технической базы, включая библиотеки, оборудованные помещения...

Барщевский | То есть, условно говоря, специализированные учебные корпуса, а не арендованный детский сад. Голиченков | Ну, естественно. И чтобы занятия вел не профессор-совместитель, в поисках приработка прибежавший из шестого вуза в седьмой, запыхавшийся и не способный вспомнить, что он читал в прошлый раз. Но — штатный обеспеченный профессионал, которому в силу этого (обеспечен и работает в одном месте) хватает времени и сил не только на лекции, но и учебно-методическую, научную, воспитательную работу.

Барщевский | А внешние факторы?

Голиченков | Надо создать систему внешнего контроля, которая действует во многих странах. Например, сегодня существует государственный экзамен. Мы его считаем, в принципе, независимым, но есть некоторые претензии...

УПРАВЛЯТЬ ПО-НАУЧНОМУ

Барщевский | Когда мне Фурсенко в интервью под диктофон говорит, что госэкзамен—это профанация, то далъшеуже некуда... Голиченков | К сожалению, добиваясь реформы юридического образования, мы допустили очень большую ошибку. В процессе дискуссии всех приучили к тезису, что у нас плохое юридическое образование. Причем в конце этого утверждения поставили точку, тем самым как бы подписавшись, что оно плохое в каждом вузе. А это неверно. И если Андрей Фурсенко так говорит, предполагаю, что он, конечно, не имеет в виду МГУ или СПбГУ, МГЮА или УрГЮА!

Барщевский | Там речь шла о государственном экзамене, когдау тебя председателем госкомиссии является профессор МГЮА, ауних — профессор от тебя, и что это не внешний контроль, а ты — нам, мы—тебе.

Голиченков | Мы не можем себе позволить устраивать междусобойчик. Иначе через пять-шесть лет ты как работодатель, получив выпускника —«результат» междусобойчика, откажешься с нами сотрудничать. Именно с послаблений такого рода начинается халтура. Они—на-, чало конца.

Барщевский | Хорошо. Первый внешний фактор. Еще внешние факторы?

Голиченков | Надо не только сохранить систему подготовки преподавателей в ведущих вузах, но и, возможно, на базе одного-двух специа-лизированныхцентров, созданных с их участием. В СССР несколько ведущих университетов и юридических институтов были кузницей преподавательских кадров, готовили их и для себя, и для других вузов. Их было всего 5 2. А сейчас, когда их стало 1400, уже «ковать» не успевают.

Барщевский | Ты возглавляешь Московское отделение АЮР, из которой мы все хотим сделать реальную организацию, занимающуюся практическими делами. Могли бы взять на себя региональные отделения АЮР решение практических вопросов?

Голиченков | Должны! Чтобы любая общественная организация жила, она должна заниматься реальными делами. В Московском отделении мы поставили эту идею во главу угла. Благодаря поддержке председателя Мосгордумы Владимира Платонова, который является председателем нашего Попечительского совета, и совместно с юрфаком МГУ мы реализуем конкретный проект — научное обеспечение деятельности Мосгордумы.

Барщевский | Я-то предполагал, что намой следующий вопрос о взаимодействии смосковскими властями ты наверняка ничего мне не ответишь. И вдруг ты выдаешь сейчас такую потрясающе интересную информацию. 
Голиченков | Да, кое-что уже сделано. Год назад мы заключили соглашение с Мосгордумой. На его основе в 2008 — 2009 годах по заказам депутатов МГД было выполнено 6 научно-исследовательских работ по совершенствованию законодательства Москвы в сфере охраны общественного порядка, управления собственностью города и муниципальных образований, землепользования, аренды нежилых помещений, градостроительства и жилищного законодательства Москвы. Были подготовлены также предложения по корректировке положений антикоррупционных законопроектов, рассмотренных Госдумой в первом чтении, и по изменению налогового законодательства в части освобождения товариществ собственников жилья от уплаты налога на прибыль. Был проведен ряд экспертиз, например, экспертиза федерального и московского законодательства по организации дорожного движения, по итогам которой даны рекомендации по разграничению компетенции федеральных и московских органов исполнительной власти в этой области. Есть и интересные идеи на перспективу, например, о наделении региональных отделений АЮР (а может, и АЮР в целом) правом законодательной инициативы.

Барщевский | Понимаю, чтоу тебя нет проблемы, какубитъ время. Но когда оно появляется, что ты любишь делать в свободные часы?

Голиченков | Отдаю долги общения близким людям. Тем, на кого за делами да случаями много лет у меня времени не хватало. А еще обустраиваю деревенский дом и участок. Специализация по экологическому праву сказывается, наверное.

Федеральные университеты

ДВЕРЬ НЕ ЗАКРЫТА
Мария Агранович 

Российская газета  03.12.2009

В России могут появиться еще два новых федеральных университета 

Об этом сообщил вчера на встрече, посвященной созданию и развитию университетов мирового класса, помощник президента РФ Аркадий Дворкович.

- Профессиональное образование и повышение его качества критически важно для развития страны и модернизации общества, - подчеркнул он. - Если мы не преуспеем в этом, шансов на то, что наша страна будет играть значимую роль в мировой экономике через 20-30 лет, не окажется. Сегодня это действительно вопрос выживания. Кто будет создавать знания и зарабатывать на этом - будет успешным, а государство, безусловно, поддержит тех, кто хочет и будет меняться.

Напомним, что сегодня в России создается новая система высшего образования, когда вузы делятся на так называемые сетевые сообщества. Есть семь федеральных университетов (Сибирский, Южный, формируется Дальневосточный и другие), ежегодно объявляются вузы - победители нацпроекта «Образование», которым присваивается статус национальных исследовательских университетов.

- Не думаю, что федеральных университетов нам нужно много, но как минимум один-два к уже имеющимся прибавится, - особо отметил Дворкович. - Дверь не закрыта.

По мнению помощника президента, хорошо было бы создать ресурсные центры для обмена информацией между вузами, необходим также и внешний контроль за тем, как вуз, получивший статус, будет реализовывать свою программу. Большую роль здесь могут сыграть попечительские советы.

Свой взгляд на российскую систему высшего образования высказал директор Центра международного высшего образования, профессор Бостонского колледжа Филипп Альтбах.

- Ваша стратегия развития федеральных университетов и других исследовательских центров очень важна для глобальной экономики знаний и развития страны, - заметил он. - Но полезно посмотреть и на опыт других стран. Великобритания, к примеру, шла по этому пути двадцать лет назад. Это был успешный опыт. Германия в концепции «центров передового опыта» сейчас участвует в этом процессе. Китай активно работает в этом направлении, Индия - в самом начале пути.

Проблема, о которой профессор Альтбах упомянул особо, - конфликт между академической и вузовской наукой. В России очень сильны академические традиции. Многие основные исследования проводятся в научных институтах. Но если уж развивать мировые университеты и давать им статус «исследовательский», то и базовые исследования нужно переносить в эти вузы.

Однако пока у российских национальных исследовательских университетов немного другие приоритеты. Так, ректор МИСиС Дмитрий Ливанов рассказал, что сейчас они активно работают над тем, чтобы перевести максимум дисциплин в бакалавриате на английский язык, чтобы российские студенты могли свободно слушать приглашенных лекторов из зарубежных вузов. А в Высшей школе экономики другие заботы. Вуз получил исследовательский статус только в этом году и пока, по словам ректора Ярослава Кузьминова, разбирается в бумагах и оформлении документов - это отнимает очень много времени.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

КУДА ИСЧЕЗНУТ ПЯТЁРКИ? О ШКОЛЬНЫХ ОЦЕНКАХ, ПОВЫШЕНИИ СТИПЕНДИЙ И ПРАВИЛАХ ОБРАЗОВАНИЯ
Аргументы и факты  02.12.2009

На вопросы читателей «АиФ» отвечают Андрей Фурсенко, Ирина Абанкина и редакция газеты

ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ ВУЗ ЗАКРОЕТСЯ?

Мой сын учится в коммерческом вузе. Недавно услышала, что после введения Единого госэкзамена многие коммерческие институты остались полупустыми и теперь их будут массово закрывать. Не останутся ли их студенты на улице?

Ш. П е р е в о щ и к о в а

Отвечает Андрей Фурсенко, министр образования и науки РФ:

- Набор в негосударственные вузы в этом году действительно стал меньше. Это связано с целым рядом причин. Первая - демографический спад (выпускников школ в 2009 г. было всего 900 тыс. по сравнению с 1,3 млн  в 2005 г.). Вторая причина заключается в том, что раньше негосударственные вузы «демпинговали». Они устанавливали специальные сроки приёма документов, которые позволяли поступить абитуриентам, не сдавшим испытания в госвузы. Причём условия поступления были самые щадящие. Начиная с 2009 г. все вузы принимают абитуриентов одновременно и на одинаковых условиях, что справедливо. Теперь не ребята бегают по вузам, а вузы стали бегать за ними. Если какой-либо вуз или филиал закрывается, его студентов мы переводим в другие вузы. Ни один студент, который хочет и может учиться, на улице не останется.

ЗАЧЕМ РЕБЁНКУ ЕЩЁ ОДИН ПАСПОРТ?

Услышала, что школьников обяжут заполнять какой-то «Паспорт здоровья». Моего сына и обычный дневник не заставишь оформить как следует! Зачем нужны эти дополнительные бумаги?

Л. Б а б р ы к и н а

Отвечает Ирина Абанкина, директор Института развития образования Высшей школы экономики: 

- Минобразования разработало «Паспорт здоровья», который,  по задумке чиновников, к 2012 г. должен завести каждый российский школьник. Введение этого документа преследует благую цель: ребёнок будет следить за своим здоровьем, тем самым научится ответственнее к нему относиться. Но административными мерами, такими, как обязательное ведение «Паспорта», этого не добьёшься. Тем более что этот документ построен некорректно. Скажем, в него надо внести достаточно интимную информацию о себе и своей семье (конфликтная или благополучная в ней обстановка, оценка психического состояния ребёнка от психолога - шизоидность, истероидность и т. д.). Если такие данные станут достоянием общественности (а как этому смогут препятствовать?), это может нанести ребёнку психологическую травму. Непонятно и то, кто будет записывать данные о болезнях (ведь это врачебная тайна!).

КОМУ В ШКОЛУ ХОДИТЬ НЕ НАДО?

Слышала, что скоро всех детей-инвалидов переведут на дистанционное обучение. По телефону учиться будут?

Н.  Б о г о м о л о в а

В Минобрнауки РФ «АиФ» пояснили, что до 2012 г. все дети-инвалиды, у которых нет медицинских противопоказаний для работы с компьютером, получат возможность учиться через Интернет. Для этого в регионах создаются спеццентры. Процесс обучения будет проходить так: учащиеся и учителя общаются друг с другом в режиме онлайн. Как обычный школьник переходит из одного кабинета в другой, так и ребёнок-инвалид, обучающийся дистанционно, имеет возможность передвигаться из класса в класс - только виртуально. Помимо основных дисциплин ученику предлагаются на выбор и дополнительные предметы. Компьютерное оборудование, программное обеспечение и оплата интернет-связи на время обучения предоставляются бесплатно начиная с первого класса. Единственный раз, когда закон обяжет таких детишек посетить школу лично, - это сдача ЕГЭ. Чтобы перейти на дистанционное обучение, родителям ребёнка-инвалида достаточно подать заявление в свою школу или в областное управление образования. В некоторых регионах такое обучение уже начато. За 4 года на дистанционное образование всех детей-инвалидов государство планирует потратить 8,5 млрд руб.

Блицопрос

ШКОЛЬНИКАМ
ЗАЧЕМ НУЖЕН ПЕРЕХОД НА 10-БАЛЛЬНУЮ СИСТЕМУ ОЦЕНОК?

Е. Стромынов

Считается, что это поможет школьникам адаптироваться к системе оценок  ЕГЭ (100-балльная шкала). Переход на такую систему во всех регионах возможен уже через 4-6 лет.

Студентам

Есть ли возможность выявить купленный диплом?

Н. Александров

Как сообщили «АиФ» в Рособрнадзоре, формирование единой информационной базы данных по вузам России о выданных дипломах гособразца идёт полным ходом. Данная система позволит определить даже тип фальшивки: изготовлена она кустарным методом или же её неправомерно выдал сотрудник вуза. Также планируется создание аналогичной базы по дипломам учреждений среднего профобразования.

РОДИТЕЛЯМ

Учитель пускает ребёнка на занятия, но говорит, что учить его не будет, так как считает это бессмысленным. Это законно?

В.  Федорова
Незаконно. «Каждый учитель подписывает трудовой договор, согласно которому преподаватель обязан учить детей независимо от степени успеваемости каждого из них, - пояснила юрист Ирина ЛАЗАРЕВА. - О предвзятом отношении педагога к ученику необходимо уведомить директора школы или местные органы образования».

СТИПЕНДИАТАМ

На сколько уменьшатся стипендии из-за большого сокращения госрасходов на образование?

Р. Малинков
В госУдарственном бюджете заложено повышение стипендии учащимся профессионально-технических училищ и колледжей с 1 сентября следующего года в два раза. Что касается студентов и аспирантов высших учебных заведений, а также докторантов, то у них будет увеличен не размер стипендий, а стипендиальный фонд вузов на выплату стипендий.

ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ ПРИБЫЛ В ИТАЛИЮ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ
РИА Новости  02.12.2009

Президент России Дмитрий Медведев прилетел в Рим, где в ходе рабочего визита примет участие в российско-итальянских межгосударственных консультациях на высшем уровне, а также посетит Ватикан и впервые встретится с Папой Римским Бенедиктом XVI.

ПРОГРАММА И УЧАСТНИКИ
Рабочий визит российского президента в Италию начнется со встречи с председателем правительства Италии Сильвио Берлускони, затем под председательством Медведева и Берлускони пройдут консультации в широком составе.

«Параллельно с встречей Медведева и Берлускони в Риме пройдут отдельные беседы министров, принимающих участие в межгосконсультациях с их итальянскими коллегами. Затем под председательством президента РФ и председателя Совета министров Италии пройдет пленарное заседание, в ходе которого министры доложат об итогах совместной работы по реализации договоренностей предыдущего пятого раунда консультаций и намеченных шагах по углублению взаимодействия в соответствующих областях», - сообщил в преддверии визита помощник президента РФ Сергей Приходько.

Он отметил, что в состав российской делегации вошли главы министерств и ведомств, а также ряд бизнесменов, в частности, глава МИД РФ Сергей Лавров; вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин; министр культуры Александр Авдеев, министр юстиции Александр Коновалов, министр транспорта Игорь Левитин, министр сельского хозяйства Елена Скрынник, глава Минобрнауки Андрей Фурсенко, министр промышленности и торговли Виктор Христенко, министр энергетики Сергей Шматко, глава МЧС Сергей Шойгу, министр связи и массовых коммуникаций Игорь Щеголев, директор ФМС Константин Ромодановский, управлящий делами президента Владимир Кожин, глава Роскосмоса Анатолий Перминов; руководитель Ростуризма Анатолий Ярочкин, а также гендиректор Ростехнологий Сергей Чемезов; глава «Газпрома» Алексей Миллер, гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев и глава РСПП Александр Шохин.

После консультаций в расширенном составе пройдет церемония вручения совместной награды президента РФ и председателя Совета министров Италии «За вклад в развитие дружбы и сотрудничества между Россией и Италией», которая будет вручена главе МЧС Сергею Шойгу и руководителю департамента гражданской защиты при Совете министров Гуидо Бертолли.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО
Как ожидается, ключевой темой переговоров Медведева и Берлускони станет взаимодействие в экономике.

Медведев и Берлускони обсудят в Риме экономическое сотрудничество >>

Италия - один из ключевых торгово-экономических партнеров России в Европе, двусторонний товарооборот в прошлом году достиг 52,8 миллиарда долларов, напомнил помощник президента РФ. Мировой финансово-экономический кризис оказал негативное воздействие на масштабы взаимной торговли - так, в январе-августе 2009 года товарооборот снизился на 46,4% и составил 19,5 миллиарда долларов, отметил Приходько.

По его словам, руководство России и Италии намерено активно содействовать преодолению последствий кризиса путем активизации двусторонних торгово-экономических и инвестиционных связей, их диверсификации, перехода к новому качеству, ориентированному на реализацию наукоемких, высокотехнологичных проектов. Речь идет о прорабатываемых или уже реализуемых проектах в таких отраслях, как энергетика, самолетостроение, вертолетостроение, автомобилестроение, железнодорожный транспорт, производство средств связи.

К таким проектам Приходько отнес сооружение новой газотранспортной сети из России на юг Европы через акваторию Черного моря совместно с итальянским концерном Eni (проект «Южный поток»), создание в сотрудничестве с итальянским концерном Finmeccanica среднемагистрального российского пассажирского самолета «Суперджет-100», а также участие этого концерна в строительстве в Санкт-Петербурге завода по строительству скоростных трамваев.

Речь также идет о проектах в области электроэнергетики, реализуемых с итальянской компанией Enel, сборке вертолетов марки «Агуста» ОАО «Вертолеты России» и компанией «Агуста Вестланд», производстве легковых автомобилей силами ОАО «Соллерс» и компании Fiat, строительстве в Тольятти завода по производству шин корпорацией Ростехнологии и компанией Pirelli, организации производства сельскохозяйственной и специальной техники «Кейз Нью Холанд», входящей в группу Fiat на производственной базе ОАО «КамАЗ».

К подписанию в рамках межгосконсультаций подготовлено более десятка межправительственных и межведомственных соглашений и коммерческих контрактов. В частности, в Риме может быть подписан меморандум о взаимопонимании между «Газпромом» и Eni по «Южному потоку».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОБЛЕМАТИКА
Медведев и Берлускони также обсудят международные вопросы, в частности, отношения России с ЕС и НАТО, иранскую ядерную программу и европейскую безопасность.

Подготовленный Россией проект Договора о евробезопасности >>

«В повестке дня обсуждение ключевых вопросов мировой повестки дня, в частности, проблематика формирования новой архитектуры европейской безопасности в свете инициативы президента России о разработке Договора о европейской безопасности, тематики отношений России с ЕС и НАТО, строительства новой мировой финансовой архитектуры в условиях глобального экономического кризиса, взаимодействия двух стран в форматах «двадцатки» и «восьмерки»», - сообщил Приходько.

При обсуждении отношений Россия - ЕС особое внимание будет уделено сотрудничеству в деле обеспечения энергобезопасности, введению безвизового режима для граждан России и стран ЕС, отметил помощник президента РФ. По его словам, российской стороне будет очень важно услышать мнение Берлускони о том, какого рода изменений в отношениях РФ и ЕС он ожидает в связи с вступлением в силу Лиссабонского договора.

ОБСЕ заинтересовалась предложениями РФ по евробезопасности - Чижов >>

Кроме того, будет обсуждаться иранская ядерная программа, а также ближневосточное урегулирование.

ВСТРЕЧА С ПАПОЙ
Кроме того, президент РФ нанесет краткий рабочий визит в Ватикан, где проведет беседу с Папой Римским Бенедиктом XVI.

В ходе беседы российского с понтификом будут обсуждаться некоторые международные проблемы, в частности, их гуманитарный аспект, сообщил в преддверии визита помощник президента РФ Сергей Приходько. Кроме того, будут обсуждаться вопросы взаимопонимания между различными культурами и религиями и сотрудничество в гуманитарной сфере, отметил он.

Это будет первая встреча нынешнего главы российского государства с Бенедиктом XVI.

Ранее понтифик уже встречался с российским руководством: в марте 2007 года состоялась встреча Бенедикта XVI с Владимиром Путиным, занимавшим тогда пост президента РФ. На встрече обсуждались вопросы международной повестки дня, в частности, ситуация в «горячих точках», а также искоренение в мире экстремизма и расовой нетерпимости. В апреле 2007 года Путин поздравил понтифика с 80-летием и подарил ему икону «Тысячелетие крещения Руси».

В ходе визита Медведев также побеседует с государственным секретарем Ватикана Тарчизио Бертоне.

Ватикан - самостоятельное государство-город, центр Римско-католической церкви, резиденция ее главы - Папы Римского. Находится в западной части Рима. Ватикан, по сути, не имеет своего постоянного населения. На его территории проживает Папа, руководители Римской курии, служащие ватиканских учреждений, военнослужащие Папской Швейцарской гвардии.

ОТКРЫТИЕ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ 200-ЛЕТИЯ ТРАНСПОРТНОГО ВЕДОМСТВА И ОБРАЗОВАНИЯ НА ТРАНСПОРТЕ.
Advis.ru  02.12.2009

Череда праздничных мероприятий, посвященных 200-летию транспортного ведомства и профильного образования в России, организованных под эгидой Минтранса РФ компанией Бизнес-Диалог, открылась в Москве в Колонном зале дома союзов награждением юбилейными знаками работников учебных заведений транспортного комплекса. Об этом сообщили ИА «INFOLine» (www.ADVIS.ru).

Министр транспорта РФ Игорь Левитин вручил медали «За заслуги в развитии транспортного комплекса России» ректору МИИТа Борису Лёвину и проректору по учебной работе Московской государственной академии водного транспорта Светлане Милославской. Этой наградой был отмечен их большой вклад в дело подготовки квалифицированных специалистов и многолетний добросовестный труд.

Достижения в развитии и совершенствовании транспортного образования и отраслевой науки, духовно-нравственном воспитании молодежи были отмечены юбилейными нагрудными знаками «200 лет транспортному образованию России», которые Игорь Левитин вручил самым достойным представителям наставничества молодежи.

Затем министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко, Игорь Левитин, а также руководители ведущих транспортных вузов страны провели встречу с победителями конкурса научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ «Молодые ученые транспортной отрасли - 2009».

Победителем в номинации «Автомобильный транспорт» стал Павел Харламов, ассистент кафедры Ростовского государственного университета путей сообщения.

Результаты его работы «Трибоспектральная идентификация и прогнозирование критического состояния фрикционного контакта «тормозной диск - тормозная колодка» автомобиля» уже внедрены в качестве методических рекомендаций на одном из предприятий отрасли и в учебный процесс Ростовского государственного университета путей сообщения. 

Работа Максима Гаранина, доцента Самарского государственного университета путей сообщения, «Программно-технологические средства расчета энергообеспеченности участков железной дороги», победившая в номинации «Железнодорожный транспорт» помогла выявить, что ряд участков главного хода Куйбышевской железной дороги не выдерживают энергообеспеченности при пропуске поездов повышенной массы.

Победителями в номинации «Гуманитарные, социальные, экономические и правовые проблемы транспорта» стала Ольга Речкунова, старший преподаватель Сибирского государственного университета путей сообщения, в номинации «Морской и речной транспорт» - Нелли Седова, старший преподаватель Морского государственного университета им. адмирала Г.И. Невельского, в номинации «Воздушный транспорт» - Яков Далингер, заместитель проректора по науке и инновационной работе Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации и Артем Алехин, аспирант Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации.

Награждая победителей, Игорь Левитин заявил, что на молодых ученых сегодня возлагаются большие надежды, поскольку и далее им предстоит прославлять транспортную отрасль России. 

МИЛЛИОН ЗА ХОЛОДИЛЬНИК
Мария Агранович 

Российская газета  03.12.2009

Премии правительства РФ в области образования получили 140 ученых и педагогов 

Вчера в Белом доме вице-премьер Александр Жуков и министр образования и науки Андрей Фурсенко вручили ученым, ректорам вузов и педагогам 20 премий правительства. Распоряжение о награждении 140 лауреатов было подготовлено уже в августе этого года, а вчера все они приехали в Москву, чтобы получить гранты, дипломы и памятные медали в торжественной обстановке.

- В этом году премии правительства РФ в области образования получили выдающиеся ученые и педагоги, внесшие весомый вклад в развитие образования, - сказал вице-премьер Александр Жуков. - Некоторые - с мировым именем.

Лауреатами стали авторы учебников, монографий, учебных пособий, разработчики учебно-методических комплектов в различных областях образования. Работы, удостоенные премий, прошли строгий и принципиальный конкурсный отбор. Неудивительно, ведь и сумма премий внушительная, каждая - по миллиону рублей. Кстати, претендовать на такой грант может лишь коллектив, где не больше 10 человек. Интересно, что таких «сборных» было в этом году 19, и лишь одна премия в полном объеме ушла участнику «одиночного забега». Доктор педагогических наук, методист департамента образования Москвы Татьяна Орлова стала лауреатом как автор учебного пособия «Технология развития школы: теория и практика».

Однако другие работы были не менее интересны, а среди авторов немало звезд. Так, академик РАМН, директор Центрального НИИ эпидемиологии Валентин Покровский в составе авторского коллектива был награжден за создание комплекта учебников «Инфекционные болезни и эпидемиология» для вузов и ссузов. Также среди награжденных - президент Российского экологического фонда «ТЕХЭКО», 12-й чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов, глава Комитета Совета Федерации по образованию и науке Хусейн Чеченов, президент Российской академии образования Николай Никандров, директор гимназии N 56 Санкт-Петербурга Майя Пильдес, министр образования и науки Красноярского края Вячеслав Башев, ректор Брянского государственного технического университета Александр Лагерев, ректор Московского государственного технологического университета «Станкин» Сергей Григорьев.

Темы отмеченных работ - самые разные. Здесь и использование электронных ресурсов для подготовки и международной сертификации преподавателей вузов, и оптимизация педагогического процесса в классическом университете, и комплект пособий по криптографии и средствам защиты информации, и даже учебник для вузов по «практическим воплощениям тепло- и массообменных процессов в холодильной технологии пищевых продуктов».

Правительство РФ ежегодно присуждает 20 премий в области образования начиная с 2006 года в размере одного миллиона рублей каждая.

ЕГЭ
ШКОЛЬНИКАМ ПРОДАДУТ PIN-КОДЫ ДЛЯ ЕГЭ
Оборот.ру  02.12.2009

Коды доступа к образовательным разделам портала College.ru появились в продаже в интернет-магазине Allsoft.ru. В ближайшее время поставщик продукта намерен добавить новый товар в каталог интернет-магазина Softkey.ru.

Стоимость доступа зависит от количества учебных предметов, по которым готовится выпускник. На сегодняшний день предоставляются возможности подготовки по 6 предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология и информатика. Стоимость подготовки по одному предмету: 1 месяц – 300 рублей, 3 месяца – 800 рублей, 6 месяцев – 1500 рублей, 12 месяцев – 2500 рублей.

Каждый PIN-код предоставляет возможность прохождения 10 составленных в точном соответствии со спецификацией ЕГЭ тестов, в каждом из которых от 20 до 50 заданий (в зависимости от предмета).
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