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В университете Медведева и Путина не забудут, если они вспомнят о тех, кто держит альма-матер

Ректор СПбГУ Николай Кропачев решил создать при Университете Музей известных выпускников и преподавателей. Многие призадумались: почему и с какой целью глава вуза надумал сделать это именно сейчас ? Чтобы видных выпускников и преподавателей здесь не забыли или чтобы последние сами вспомнили о том, кто все это затеял ?

На третьем этаже главного корпуса СПбГУ уже давно существует музей, рассказывающий об истории Университета со времен основания. В здешней экспозиции представлены мемориальные вещи выдающихся ученых, художников, общественных и политических деятелей. Однако ректору СПбГУ этого показалось недостаточно. По мнению Николая Кропачева, сейчас музей нужно расширить, чтобы подробнее рассказать о знаменитых выпускниках петербургского вуза.

— Как только в нашем здании Двенадцати коллегий станет больше места для музеев, а я надеюсь, что это будет уже года через полтора-два, музей Санкт-Петербургского университета будет расширяться, — заявил 4 декабря журналистам и.о. ректора СПбГУ Николай Кропачев. — В первую очередь в нем будут представлены нобелевские лауреаты — выпускники и преподаватели СПбГУ, почетные профессора, ученые, государственные, общественные деятели культуры и науки. Таких в университете очень много, и я думаю, что этот музей будет скоро пополняться новыми материалами.

Известных выпускников СПбГУ действительно немало. В их числе Тургенев, 
ернышевский, Ландау, Врубель, Блок, Лихачев, Зощенко, Вернадский и другие. Но Николай Кропачев предпочел сделать акцент на самых известных выпускниках последних лет — президенте России Дмитрии Медведеве и премьер-министре Владимире Путине.

— Фундаментальные знания в области конкретной специальности и широкое гуманитарное образование — вот основа обучения на юридическом факультете. Я уверен, что и то и другое способствовало карьере и Дмитрия Анатольевича, и Владимира Владимировича, — подчеркнул в своей речи Кропачев.

—  Судя по этим словам, можно предположить, что именно эти два персонажа станут первыми и основными экспонатами музея выпускников, — не сомневаются доценты и профессора Университета. — Достаточно вспомнить, с каким демонстративным пиететом Николай Кропачев принимает своих бывших учеников во время их визитов в альма-матер. «Однако, если пока для музея нет даже места, и временные рамки его создания весьма размыты, непонятно: зачем столь громко объявлять об идее, которая явно находится на этапе задумки? Скорее всего, считают в вузе, таким образом обычно чурающийся общения с прессой Кропачев решил напомнить о себе с позитивной стороны: комментировать многочисленные скандалы в СПбГУ он не стал, вместо этого еще раз подчеркнул близость первых лиц государства к Университету.

Именно сейчас решается вопрос о назначении ректоров главных вузов страны. Минувшей осенью Госдума РФ приняла новый закон «Об особом статусе СПбГУ и МГУ», согласно которому, в обмен на некоторую свободу в составлении учебных планов и хозяйственной деятельности, ректоров этих вузов станет утверждать лично президент России. Дмитрий Медведев подписал закон 11 ноября, через два дня он был опубликован. В Университете ждали приказа о назначении ректора в конце ноября, однако глава госу-« дарства до сих пор молчит. Хотя министр образования и науки Андрей Фурсенко ранее заявлял, что кадровые решения должны быть приняты до конца 2009 года. А осталось меньше месяца.

Вместо Медведева на днях выступил Фурсенко с ни к чему не обязывающими словами о том, что не видит реальной альтернативы действующим ректорам МГУ и СПбГУ. При этом он подчеркнул, что решение остается за президентом. v Известно, что самого Фурсенко прочат сегодня на пост ректора МГУ вместо Виктора Садовничего, да и о предыдущем ректоре СПбГУ Людмиле Вербицкой министр отзывался исключительно с теплотой, что тем не менее не помогло ей остаться в должности.

Между тем 4 декабря к президенту Дмитрию Медведеву обратились правозащитники Петербурга. В их заявлении говорится о конфликтах исполняющего обязанности ректора с деканами медфака и журфака, и о том, что Кропачев получил право единолично увольнять деканов, и о том, что он совмещает слишком много должностей, а также о том, что преподаватели и студенты, не согласные с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям. По всей видимости, Николаю Кропачеву в такой ситуации пришлось напомнить о себе президенту. Любым способом.

Н.Кропачев, ректор СПбГУ
КРОПАЧЕВ НАПОМНИЛ О СЕБЕ ПРЕЗИДЕНТУ ПЕРЕД НАЗНАЧЕНИЕМ
Андрей Буйнов

Закс.ру  04.12.2009

В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ), где учились Дмитрий Медведев и Владимир Путин, появится музей известных выпускников и преподавателей. Об этом РИА «Новости» сообщил ректор университета, декан юридического факультета Николай Кропачев.

По словам Кропачева, музей выпускников появится через полтора-два года в здании Двенадцати коллегий. Сегодня на третьем этаже здания есть музей СПбГУ, он рассказывает об истории университета со времен основания. В экспозиции — мемориальные вещи выдающихся ученых, художников, общественных и политических деятелей. Однако этого, видимо, недостаточно — музей, по мнению ректора, нужно расширить, чтобы подробнее рассказать о знаменитых выпускниках.

В первую очередь будут представлены, пояснил он, выдающиеся ученые, нобелевские лауреаты, а также государственные деятели. «Таких в университете очень много, и я думаю, что этот музей будет скоро пополняться новыми материалами», — сказал Николай Кропачев.

Известных выпускников СПбГУ действительно немало. От Тургенева и Чернышевского до Ландау, Врубеля, Блока, Лихачева, Зощенко, Вернадского и многих других. Однако Николай Кропачев предпочел сделать акцент на самых известных выпускниках последних лет — президенте и премьер-министре. «Фундаментальные знания в области конкретной специальности и широкое гуманитарное образование — вот основа обучения на юридическом факультете. Я уверен, что и то и другое способствовало карьере и Дмитрия Анатольевича, и Владимира Владимировича», — подчеркнул он. Судя по этим словам, абсолютно ясно, что именно эти два персонажа станут первыми и основными «экспонатами» музея выпускников. Достаточно вспомнить, с каким демонстративным пиететом Николай Кропачев принимает своих бывших учеников во время визитов обоих в альма-матер.

Однако, если пока для музея нет даже места, да и временные рамки его создания пока размыты, остается непонятным, почему же стоило столь громко объявлять об идее, которая явно находится на этапе задумки. Скорее всего, таким образом обычно чурающийся общения с прессой Кропачев решил напомнить о себе с позитивной стороны: комментировать многочисленные скандалы в СПбГУ он не стал, вместо этого еще раз подчеркнул близость первых лиц государства к университету.

Напомним, именно сейчас решается вопрос о назначении ректора СПбГУ. Осенью Госдума приняла новый закон «Об особом статусе СПбГУ и МГУ», согласно которому в обмен на некоторую свободу в составлении учебных планов и хозяйственной деятельности, ректоров этих вузов будет назначать президент. Президент Медведев подписал закон 11 ноября, через два дня он был опубликован. В университете ждали приказа о назначении ректора в конце ноября, однако президент пока молчит. Хотя министр образования и науки Андрей Фурсенко ранее заявлял, что кадровые решения должны быть приняты до конца года. А осталось меньше месяца.

Вместо президента снова выступил Фурсенко с ни к чему не обязывающими словами о том, что не видит реальной альтернативы действующим ректорам МГУ и СПбГУ. При этом он подчеркнул, что решение остается за президентом. Известно, что самого Фурсенко многие прочат на пост ректора МГУ вместо престарелого Виктора Садовничего, да и о предыдущем ректоре СПбГУ Людмиле Вербицкой он отзывался исключительно с теплотой, что тем не менее не помогло ей остаться в должности.

Отметим, как раз сейчас к президенту Дмитрию Медведеву обратились правозащитники Петербурга — в их заявлении говорится и о конфликтах ректора с деканами медфака и журфака, и о том, что Кропачев получил право единолично увольнять деканов, и о том, что он совмещает слишком много должностей, а также о том, что преподаватели и студенты, не согласные с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям. По всей видимости, Николаю Кропачеву в такой ситуации приходится напоминать о себе президенту.

ПРАВОЗАЩИТНЫЙ СОВЕТ ПЕТЕРБУРГА ПРОСИТ МЕДВЕДЕВА ВМЕШАТЬСЯ В СКАНДАЛЬНУЮ СИТУАЦИЮ ВОКРУГ СПБГУ
Закс.ру  04.12.2009

Правозащитный совет Петербурга выступил с заявлением по поводу ситуации, сложившейся в последнее время вокруг Санкт-Петербургского государственного университета. Правозащитники выражают тревогу и обращаются к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой вмешаться, сообщили ЗАКС.Ру в совете.

Заседание в начале декабря Правозащитный совет посвятил рассмотрению конфликтов в СПбГУ. По его итогам члены совета и решили обратиться к президенту. Внимание петербургских правозащитников оказалось приковано к Университету в связи с многочисленными скандалами, разгоревшимися в крупнейшем вузе города после прихода нового ректора Николая Кропачева. По мнению членов совета, причиной возникновения конфликтов является авторитарный стиль управления, насаждаемый ректором, пренебрежение нормами устава СПбГУ, неуважение к традициям вуза.

Во-первых, напоминают они, вопреки требованиям действующего устава в Университете вводится практика выборов декана факультета ученым советом СПбГУ, а не самого факультета. При этом ректору предоставлено право без объяснения причин отказаться от подписания трудового договора с избранным деканом, увольнение декана также может быть осуществлено единоличным решением ректора. Кадровые назначения на факультетах осуществляются с нарушением действующего Положения о факультете. «Таким образом, попираются принципы университетской демократии, демонстрируется открытое неуважение к мнению членов ученых советов факультетов», — делают вывод правозащитники.

Кроме того, отмечается, что сам Кропачев, совмещая посты ректора СПбГУ, декана юридического факультета и заведующего кафедрой уголовного права, грубо нарушает положения пункта 6 статьи 35 Закона РФ об образовании, гласящего, что руководителям государственных и муниципальных образовательных учреждений совмещение своих должностей с другими руководящими должностями (кроме научного и научно-методического руководства) внутри или вне образовательных учреждений не разрешается.

Особое внимание в заявлении уделено атмосфере в Университете. «В образовательном  учреждении, в котором по определению должно быть реализовано право каждого на свободное высказывание своего мнения, преподаватели и студенты, не согласные  с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям.

Против деканов факультетов медицинского и журналистики, выступивших с критикой деятельности ректора, возбуждены уголовные дела. Несмотря на то что расследование продолжается уже длительное время, обвинение до сих пор не предъявлено ни одному из них. Решением Василеостровского районного суда декан факультета журналистики отстранена от должности, поскольку, по словам следователя, «она может воздействовать на лиц, выступающих в качестве свидетелей по этому делу и состоящих в ее подчинении». Суд принимает решение, несмотря на то, что доказательств подобного воздействия у следствия нет, постановление выносится на основании предположений следователя. 26 ноября, когда решение суда еще не вступило в законную силу, то есть декан факультета журналистики остается на своем посту, подписывается приказ о выводе декана факультета журналистики из состава ученого совета СПбГУ и ученого совета факультета.

Студенты, организовавшие в августе одиночные пикеты возле главного здания СПбГУ, были незаконно задержаны милицией. Незаконность их задержания была в дальнейшем подтверждена в суде», — пишет Правозащитный совет Медведеву.

В заявлении говорится: «Правозащитный совет Петербурга считает нетерпимыми подобные нарушения прав и свобод личности, действующего законодательства, устава СПбГУ, университетских  традиций. Мы призываем президента РФ Дмитрия Медведева и правительство РФ разрешить конфликт и обеспечить восстановление норм университетской демократии в стенах Санкт-Петербургского государственного университета».

Напомним, согласно Закону об особом статусе СПбГУ и МГУ ректоры этих вузов будут назначаться президентом. Министр образования и науки Андрей Фурсенко ранее говорил, что эти кадровые вопросы должны быть решены до конца года.

ПРАВОЗАЩИТНЫЙ СОВЕТ ПРОСИТ МЕДВЕДЕВА РАЗОБРАТЬСЯ СО СКАНДАЛЬНОЙ СИТУАЦИЕЙ ВОКРУГ УНИВЕРСИТЕТА
Газета.СПб  04.12.2009

Правозащитники выражают тревогу по поводу ситуации, сложившейся в последнее время вокруг Санкт-Петербургского государственного университета, и обращаются к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой вмешаться. 

Как сообщает ЗАКС.ру,  заседание в начале декабря Правозащитный совет посвятил рассмотрению конфликтов в СПбГУ. По его итогам члены совета и решили обратиться к президенту. Внимание петербургских правозащитников оказалось приковано к Университету в связи с многочисленными скандалами, разгоревшимися в крупнейшем вузе города после прихода нового ректора Николая Кропачева. По мнению членов совета, причиной возникновения конфликтов является авторитарный стиль управления, насаждаемый ректором, пренебрежение нормами устава СПбГУ, неуважение к традициям вуза.

«В Университете попираются принципы демократии»...

Во-первых, напоминают они, вопреки требованиям действующего устава в Университете вводится практика выборов декана факультета ученым советом СПбГУ, а не самого факультета. При этом ректору предоставлено право без объяснения причин отказаться от подписания трудового договора с избранным деканом, увольнение декана также может быть осуществлено единоличным решением ректора. Кадровые назначения на факультетах осуществляются с нарушением действующего Положения о факультете. «Таким образом, попираются принципы университетской демократии, демонстрируется открытое неуважение к мнению членов ученых советов факультетов», — делают вывод правозащитники.

Кроме того, отмечается, что сам Кропачев, совмещая посты ректора СПбГУ, декана юридического факультета и заведующего кафедрой уголовного права, грубо нарушает положения пункта 6 статьи 35 Закона РФ об образовании, гласящего, что руководителям государственных и муниципальных образовательных учреждений совмещение своих должностей с другими руководящими должностями (кроме научного и научно-методического руководства) внутри или вне образовательных учреждений не разрешается.

Особое внимание в заявлении уделено атмосфере в Университете. «В образовательном  учреждении, в котором по определению должно быть реализовано право каждого на свободное высказывание своего мнения, преподаватели и студенты, не согласные  с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям.

Напомним, что против двух деканов Университета: журналистики и медицинского в настоящее время возбуждены уголовные дела. В то же время, несмотря на то что расследование продолжается уже длительное время, обвинение до сих пор не предъявлено ни одному из них.

Череда скандалов

Поясним, что 16 сентября Главное следственное управление ГУВД Петербурга и Ленобласти возбудило уголовное дело о растрате в отношении декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной. Речь идет о сумме не менее полумиллиона рублей. Не исключено, что уголовное дело и проверка финансовых дел факультета связаны с конфликтом между деканом журфака Мариной Шишкиной и ректором СПбГУ Николаем Кропачевым, который разгорелся летом этого года.

А в октябре был выбран новый декан для медицинского факультета - Петр Яблонский, взамен прежнего - Сергея Петрова. Это место декана стало вакантным  после того, как в стенах альма-матер первых лиц страны разразился скандал. Проверка, проведенная Комитетом по управлению госимуществом, показала, что две медицинских фирмы, соучредителем одной из которых является Сергей Петров, по факту занимали площади в 10 раз больше, нежели это указано в договоре аренды. В ходе дальнейшей проверки, инициированной уже руководством вуза, обнаружился еще целый ряд существенных нарушений.

В результате Сергей Петров 27 апреля 2009 года был уволен с постов декана медфака и главврача университетской поликлиники. 

А студенты, организовавшие в августе одиночные пикеты возле главного здания СПбГУ, были незаконно задержаны милицией. Незаконность их задержания была в дальнейшем подтверждена в суде», — пишет Правозащитный совет Медведеву.

В заявлении говорится: «Правозащитный совет Петербурга считает нетерпимыми подобные нарушения прав и свобод личности, действующего законодательства, устава СПбГУ, университетских  традиций. Мы призываем президента РФ Дмитрия Медведева и правительство РФ разрешить конфликт и обеспечить восстановление норм университетской демократии в стенах Санкт-Петербургского государственного университета».
27 НОЯБРЯ НА ИСТОРИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ МГУ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ КРУГЛОГО СТОЛА НА ТЕМУ: «НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ! МЕДИАСООБЩЕСТВО ПРОТИВ ФАЛЬСИФИКАЦИИ ИСТОРИИ»
Openmarket  05.12.2009

Основные вопросы круглого стола затрагивали роль СМИ в исторической памяти, «Великую Победу» на телевидении и в кино, современное прочтение истории, мифы о Великой Отечественной войне, роль СМИ в процессе их формирования, а также роль современных технологий в формировании общественного сознания.

Декан исторического факультета МГУ им. Ломоносова, член-корреспондент РАН, профессор Сергей Карпов считает, что правильный подход к истории - это сбалансированный подход. Он убежден, что болевые моменты истории сегодня трактуются по-разному: «Я против того, чтобы обходить острые углы». «Всё должно строиться по научному методу. Надо создать научные базы данных, проводить верификацию истории. Неуважительно то, что во многих учебниках даже названия городов написаны неправильно» - добавил он.

Президент Евразийской Академии Телевидения и Радио Олег Попцов уверен, что мы находимся в очень непростом положении, так как более 50 процентов населения имеет два прошлых – советское и то, которое началось в 90-е. «Если вы вытираете ноги о прошлое, то вы лишаете себя будущего!» – сказал он. Попцов призвал относиться к истории внимательнее, спокойнее и «без истерики». «Война – это часть нашей истории. Главная задача – искать объединительные нити, которые находятся в нашей истории, в этом нуждаются все». Задача телевидения, по мнению Попцова, заключается не в том, чтобы делать деньги, а в том, чтобы стать одной из частей постижения истории: «Кардинально нужно пересматривать роль журналиста. Для истории важно помнить слова Тютчева: «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовётся»».

Политолог, руководитель дискуссионного клуба «Айт парк» в Казахстане Нурлан Еримбетов заявил: «Новое поколение не знает, что такое война. Я очень хочу иметь хороший материал, иметь достоверные факты».

«Мы поддакиваем западным партнёрам. Мои дети смотрят «Бесславных ублюдков» - это драйв, конечно, но я боюсь, что наши старые советские фильмы останутся в архиве»- добавил Еримбетов. Он призвал перестать, наконец, стесняться своего прошлого: «А нам есть от чего отталкиваться. Почему мы считаем, что Запад нравственнее нас!?»

Жарков видит проблему СМИ в том, что они обращаются к непрофессиональным людям и непроверенным источникам, и так происходит фальсификация: «От СМИ требуется ответственность. От историков – конвертация языка». Еще одна проблема, по мнению Жаркова, «медийная подсветка»: «Появляются материалы по случаю, по какому – то событию. Это отстраненная позиция, она обостряет конфликт, но не даёт выхода из него». Он также заметил, что у многих сегодня отсутствует системное восприятие действительности, а знания об истории фрагментарны: «О репрессиях, о перестройке, обо всём, мы знаем понемножку. Россия нуждается в очень качественно написанной хорошим языком популярной литературе».

Председатель Ассоциации СМИ Украины Виктор Петренко считает, что «новое поколение «фронтовиков» это те, кто теперь создает кино и телевизионные фильмы о войне, поэтому работа СМИ сейчас очень важна». Он добавил, что на Украине сегодня интерес СМИ к истории не столь велик, как хотелось бы, и в основном, освещаются проблемы экономики и политики.

В рамках круглого стола состоялась презентация VI Международного Телерадиофестиваля «ПОБЕДИЛИ ВМЕСТЕ», посвященного 65-ой годовщине Победы в Великой Отечественной Войне, который Евразийская Академия Телевидения и Радио ежегодно устраивает г.Севастополе.

Фестиваль проводится с благородной целью активизации освещения в СМИ величия подвига народов стран антигитлеровской коалиции в разгроме фашистской Германии, а также с целью содействия военно-патриотическому воспитанию современной молодежи и ее готовности противостоять каким-либо проявлениям экстремизма и терроризма. 

Программой фестиваля, помимо просмотра творческих работ, предусмотрено проведение творческих семинаров, профессиональных дискуссий, «круглых столов», пресс-конференций, брифингов, встреч с ветеранами, посещение памятных мест г.Севастополя и боевых кораблей украинского и российского флотов, участие в праздничных мероприятиях в честь Дня Победы.

ПРЕЗИДЕНТУ ПРЕДЛОЖИЛИ ОЦЕНИТЬ АВТОРИТАРИЗМ БЫВШЕГО КОЛЛЕГИ
Даниил Борисов

Независимая газета  07.12.2009

Дмитрия Медведева просят разобраться с ректором Санкт-Петербургского университета Николаем Кропачевым

В конфликт в Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) включаются новые действующие лица. Правозащитный совет Петербурга принял заявление, в котором попросил Дмитрия Медведева вмешаться в ситуацию в вузе и обратил внимание главы государства на «попрание демократических свобод» в его альма-матер. Источником проблем правозащитники считают нынешнего ректора Николая Кропачева, известного в качестве преподавателя, а затем и коллеги Медведева во время работы последнего в вузе. 

Проблемам петербургского университета правозащитный совет посвятил свое последнее заседание. Внимание членов совета привлекли многочисленные скандалы, сотрясающие вуз последнее время, о которых уже сообщала «НГ» (см. номер от 21.09.09). Это и увольнение декана медицинского факультета, и отстранение декана факультета журналистики, и студенческие акции протеста, и споры вокруг решения ректора о введении механизма прямого назначения деканов. Петербургский университет раскололся на два лагеря: сторонников Николая Кропачева и его оппонентов. Питерские правозащитники, судя по всему, присоединились ко второй группе. 

«С приходом нового ректора СПбГУ оказался в центре многочисленных скандалов, порочащих имя и репутацию старейшего вуза страны. Причинами возникновения конфликтов, на наш взгляд, являются авторитарный стиль управления, насаждаемый ректором, пренебрежение нормами устава СПбГУ, неуважение к традициям вуза, – говорится в заявлении правозащитного совета, принятом по итогам заседания. – В образовательном учреждении, в котором по определению должно быть реализовано право каждого на свободное высказывание своего мнения, преподаватели и студенты, не согласные с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям». 

Правозащитники выразили озабоченность реакцией Николая Кропачева на критику со стороны оппонентов. Против деканов медфака и факультета журналистики, перечивших ректору, были возбуждены уголовные дела. При этом декана медицинского факультета уволили, а его коллегу с факультета журналистики отстранили от работы, хотя обвинение им так и не было предъявлено. Недовольство правозащитников вызвала и новая схема назначения деканов. Если раньше деканом мог стать любой преподаватель, завоевавший доверие ученого совета факультета, то теперь право назначения полностью принадлежит ректору. 

«Правозащитный совет Петербурга считает нетерпимыми подобные нарушения прав и свобод личности, действующего законодательства, устава СПбГУ, университетских традиций», – говорится в заявлении. В связи со всем перечисленным правозащитники просят Дмитрия Медведева и правительство РФ разрешить конфликт и обеспечить восстановление норм университетской демократии. 

Стоит отметить, что обращение петербургских правозащитников – не первая попытка привлечь внимание президента к проблемам университета. Ранее с подобным заявлением выступили 85 сотрудников вуза, обвинивших ректора в административном произволе. Сегодняшняя активизация оппонентов Николая Кропачева связана, похоже, с предстоящим назначением ректора СПбГУ. По информации Минобрнауки, решение о руководителе вуза президент должен принять до конца года. Николай Кропачев, возглавляющий университет последние полтора года, является основным кандидатом на пост. 

Правозащитный совет Петербурга был учрежден в 2007 году. Для его создания объединились крупные общественные и правозащитные организации города: «Мемориал», «За Россию без расизма», «Гражданский контроль», «Солдатские матери Петербурга», правозащитная фракция партии «Яблоко» и другие. 

Федеральные университеты

УТВЕРЖДЕНА СХЕМА ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ПРИМОРЬЯ
Интерфакс  04.12.2009

Губернатор края Сергей Дарькин подписал постановление об утверждении схемы территориального планирования Приморского края.

«Документ представляет собой комплексную оценку территории края и дает территориальную проекцию основных направлений развития Приморья на долгосрочную перспективу с учетом его геополитического значения», - сообщает пресс-служба краевой администрации.

По данным пресс-службы, схема определяет территориальное размещение объектов регионального значения с учетом предстоящих значимых событий и долгосрочных перспектив развития края: проведения саммита АТЭС 2012 года, создание Дальневосточного федерального университета, формирование Владивостокской агломерации, строительство в Приморье новых современных производств, нефте-и газопровода, создание игорной зоны, развитие транспортной и инженерной инфраструктуры, энергетики.

Схема территориального планирования была разработана институтом градостроительного проектирования «РосНИПИ Урбанистики» из Санкт- Петербурга.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ И ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ДОГОВОРИЛИСЬ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ
Интерфакс  04.12.2009

Красноярский край и Томская область намерены наладить взаимодействие и сотрудничество в сфере инновационных технологий, сообщил губернатор края Александр Хлопонин журналистам в пятницу.

Главы Красноярского края и Томской области Александр Хлопонин и Виктор Кресс в пятницу подписали рамочное соглашение о сотрудничестве двух регионов в торгово-экономическом, культурном и научном сотрудничестве.

«Мы могли бы объединить свой научно-технологический потенциал и объединить усилия по внедрению инновационных подходов в экономике. Еще один немаловажный фактор нашего сотрудничества - это обмен технологиями в агропромышленном комплексе», - подчеркнул А.Хлопонин.

По мнению губернатора Томской области Виктора Кресса, совместное сотрудничество принесет больше пользы, чем конкуренция между регионами.

«Конечно, у вас есть Сибирский федеральный университет, у нас есть свои вузы, и мы могли бы конкурировать друг с другом, и кто-то бы проиграл, а кто-то бы победил, но сотрудничество, как мне кажется, гораздо эффективней и принесет больший эффект. Например, в цветной металлургии вы традиционно впереди, и нам с учетом начала разработки Бакчарского железорудного месторождения полезно ознакомиться с опытом наших соседей», - отметил В.Кресс.

По мнению томского губернатора, экономический эффект от сотрудничества двух регионов «принесет не только рубли, но и доллары и евро».

ДВФУ МОЖЕТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ-ПРАКТИКОВ
Дейта.ру  04.12.2009

Университет не заинтересован в приходящих лекторах, несмотря на их профессиональный уровень

Как сообщил РИА «Дейта» начальник учебно-методического управления Дальневосточного государственного университета Андрей МАРТЫНЕНКО, «сейчас в ДВГУ работают 1 598 преподавателей, из них 62% (991) - штатные. 38% от профессорско-преподавательского состава составляют совместители». По его словам, «ДВГУ не выстраивает какой-то определенной политики, направленной на увеличение либо сокращение численности преподавателей-совместителей. Чаще всего университет старается привлечь специалиста, имеющего выдающиеся теоретические знания либо практические навыки. Но соотношение преподавателей-практиков и штатных преподавателей остается примерно постоянным». 

Как удалось выяснить корреспонденту РИА «Дейта», заработная плата старшего преподавателя со степенью кандидата наук  в ДВГУ составляет 13 000 - 15 000 рублей. Напомним, что по данным Приморскстата средняя заработная плата в Приморье в сентябре составила 19 400 рублей, а прожиточный минимум - 6 400 рублей. 

При этом с 2009/2010 учебного года институты существенно снизили уровень целевых средств, выделяемых преподавателям-совместителям, в результате чего их заработная плата упала практически в 2 раза без изменения учебной нагрузки. Примечательно, что руководители институтов ДВГУ зачастую не скрывают, что преподаватели-совместители могут претендовать на повышение заработной платы, получение звания доцента, поступление в докторантуру только после оформления в штат. 

В результате, многие внешние совместители, имеющие основное официальное место работы и не имеющий возможности законным путем оформиться в штат ДВГУ, выдвинули претензии руководству вуза и всерьез задумались о том, чтобы его покинуть. Знаковым является и тот факт, что университет в нынешнем году не выплатил совместителям традиционную премию к годовщине ДВГУ. По разным данным, текущий учебный год станет последним для 100-250 внешних совместителей университета - представителей бизнеса, работников государственных структур, независимых экспертов. Возникшие бреши подразделения ДВГУ, скорее всего, будут закрывать аспирантами и преподавателями пенсионного возраста, которые менее требовательны к условиям работы. Качество практических знаний при этом может существенно пострадать.

Ситуация в других учебных заведениях Владивостока на первый взгляд выглядит не так печально. Так, начальник учебно-методического управления ДВГТУ Валентин ШАМШИН отметил, что «мы всегда стараемся держать на одном уровне соотношение штатных преподавателей и совместителей - доля совместителей составляет около 10-15%. То, что мы привлекаем совместителей, часто связано с необходимостью. Спецкурсы все-таки должны читать люди, имеющие практический опыт». По его словам, «между оплатой штатных преподавателей и совместителей нет большой разницы, оплата производится им по одинаковой схеме: пропорционально ставке и «отчитанным» часам. Однако, совместители не получают доплату за стаж - такое положение вещей предусмотрено федеральным законодательством. Но ни о каком ущемлении совместителей не может быть и речи». Вместе с тем, заработная плата преподавателей в ДВГТУ традиционно несколько ниже, чем в ДВГУ на аналогичных должностях - ставка доцента составляет порядка 15 000 рублей.

Проректор ВГУЭС по учебной работе Ирина ЧЕРНАЯ отметила, что «во ВГУЭС по состоянию на 1 ноября 2009 года 426 штатных преподавателей и 101 внешний совместитель - это составляет 81% и 19% соответственно. В университете существует Центр стратегического партнерства, одной из задач которого является привлечение работодателей к разным формам сотрудничества, например по проекту «Приглашенные спикеры». По её словам, «ВГУЭС заинтересован к преподавателях-практиках и активно их приглашает, в том числе как совместителей, на условиях, сравнимыми с условиями оплаты для доцентов и профессоров. На внешних совместителей не распространяются только некоторые выплаты стимулирующего характера». При этом, заработная плата преподавателей ВГУЭС считается самой высокой во Владивостоке, даже молодой ассистент преподавателя (без ученой степени и опыта работы) получает около 16 000 рублей.

Можно предположить, что подобное неуважительное отношение ДВГУ к преподавателям-совместителям вызвано решением о создании на его базе Дальневосточного федерального университета. Размещаясь на острове Русский, вуз новой формации должен стать передовым научным центром в АТР. По словам гендиректора ФГУ «Дальневосточная дирекция Минрегиона» Евгения РОГОЗЫ на одном из совещаний на стройплощадках будущего университета, «ДВФУ будет активно приглашать иностранных и иногородних преподавателей из наиболее известных вузов, которые будут размещаться в комнатах, где в период проведения саммита АТЭС будут жить главы государств». Ректор ДВГУ Владимир КУРИЛОВ также неоднократно высказывался о намерении привлечь к чтению лекций преподавателей ведущих зарубежных и российских университетов. Для сравнения, заработная плата преподавателя университета (со степенью Ph.D) в США и Европе составляет примерно $85 000 в год. 

Напоминаем, что полпред Президента в ДФО Виктор ИШАЕВ на встрече с научным сообществом ДВО РАН уже отмечал, что пока не видит кандидатуры на пост ректора ДВФУ, ни одной фамилии им названо не было. Примечательно, что ректор ДВГУ Владимир Курилов, считавшийся ранее в числе фаворитов и неоднократно позиционировавший себя как будущий ректор ДВФУ, так же не был упомянут полпредом. При этом, сам Владимир Курилов в интервью «Эксперту» признался, что «поскольку ректор федерального университета будет не избираться коллективом, а назначаться правительством РФ, он может им и не стать». 

Возможно будущий ректор федерального университета будет менее расточителен по отношению к преподавателям-практикам и создаст для них приемлемые условия (которые уже есть в ряде вузов Владивостока). А студенты будут получать не только «сухие» теоретические знания, но и перенимать богатый практический опыт, который позволит им более эффективно участвовать в реализации региональных и федеральных программ по развитию Дальнего Востока и Приморья.

РУКОВОДСТВО ВУЗА НАКАЗАНО ЗА ОТПРАВКУ СТУДЕНТОВ НА РАБОТЫ ПО ЛИКВИДАЦИИ АВАРИИ НА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС
Regnum  06.12.2009

Руководителю Саяно-Шушенского филиала Сибирского федерального университета, а также еще шестерым сотрудникам вуза были объявлены выговоры в связи с отправкой студентов на Саяно-Шушенскую ГЭС.

Договор об участии студентов в работах по ликвидации последствий аварии на станции был заключен 27 августа. В связи с этим начало учебного года перенесли на 1 октября. Учащиеся не могли отказаться от работ по причине грозившего в этом случае отчисления. Студенты в частности убирали трансформаторное масло, которое относится к опасным веществам, однако спецодеждой их обеспечили только через две недели после начала работы. Из-за этого двоим студентам понадобилась медпомощь, еще одному - госпитализация, сообщает Русская служба новостей.

Как уже сообщало ИА REGNUM Новости, авария на Саяно-Шушенской ГЭС произошла 17 августа. 75 человек погибли.

Минобрнауки
РОСПОТРЕБНАДЗОР И МИНОБРНАУКИ РФ БУДУТ ВМЕСТЕ БОРОТЬСЯ ПРОТИВ ГРИППА
РИА Новости  04.12.2009

Минобрнауки РФ и Роспотребнадзор договорились о совместной работе по профилактике против распространения гриппа в детских садиках, школах, вузах РФ, сообщает в пятницу пресс-служба Роспотребнадзора.

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко и глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко подписали и направили в адрес руководителей субъектов РФ, осуществляющих управление в сфере образования и управлений Роспотребнадзора по субъектам РФ, письмо «О мерах по предупреждению распространения заболеваний ОРВИ и гриппом в детских организованных коллективах».

В письме, в частности, отмечается, что в связи с продолжающимся ростом заболеваемости гриппом и ОРВИ, в регионах поэтапно вводится комплекс противоэпидемических мероприятий, что позволяет существенно снизить темпы распространения заболеваний, особенно в организованных коллективах.

В качестве одного из эффективных противоэпидемических мероприятий Роспотребнадзор в начале эпидсезона по гриппу и ОРВИ рекомендовал органам исполнительной власти субъектов РФ ограничивать, вплоть до полного запрещения, проведение культурно-массовых, спортивных и иных мероприятий, особенно с участием школьников и студентов, а также, в случае повышения уровня заболеваемости гриппом и ОРВИ среди школьников и студентов, приостанавливать учебный процесс на одну-две недели.

«Как показывает опыт ряда регионов, принимаемые меры дают ощутимый эффект», - говорится в сообщении Роспотребнадзора.

Кроме того, с целью повышения эффективности противоэпидемических мероприятий, Фурсенко и Онищенко считают необходимым не допускать в коллективы детей с признаками ОРВИ, а также прибывших из-за рубежа детей в течение семи дней.

В период приостановки учебного процесса специалисты рекомендуют использовать различные меры дистанционного обучения с использованием электронных образовательных ресурсов.

Медработникам, педагогам и преподавателям необходимо проводить разъяснительную работу с учениками, направленную на профилактику заболеваний, обратив особое внимание на соблюдение правил личной гигиены, считают в ведомстве.

MICROSOFT И ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (ФИРО МОН РФ) ЗАКЛЮЧИЛИ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ.
SpbIT.su  04.12.2009

Подписанное cоглашение открывает новый этап реализации международной инициативы Microsoft «Партнерство в образовании», рассчитанный на период с 2009 по 2013 год.  Инициатива «Партнерство в образовании» направлена на развитие и поддержку образовательных систем в различных странах мира. В рамках инициативы корпорация Microsoft уже инвестировала 250 млн. долларов США в развитие системы учебных центров во всем мире, разработку адаптированных учебных материалов по информационным технологиям и обеспечение Интернет-поддержки для педагогов и учащихся.

«Сотрудничество с такими организациями как Microsoft ясно показывает, что пришло время говорить не только о гражданской идентичности, но и о том, что мы называем общечеловеческой идентичностью, – сказал Александр Григорьевич Асмолов, директор Федерального института развития образования. – В свое время великий русский ученый Владимир Иванович Вернадский указывал на то, что мы живем в ноосфере, не имеющей географических границ. Целый ряд передовых инновационных компаний и такой лидер в этой области, как Microsoft помогают увидеть, что в развитии систем образования  России, Франции, Англии, Италии, США можно выделить единые принципы и ценности. Мы сталкиваемся, в хорошем смысле слова, с глобализацией образования, осознавая при этом все риски с этим связанные. Наше соглашение призвано поддерживать этот процесс наилучшим образом».

Реализация программы будет способствовать осуществлению миссии Федерального Института Развития Образования как системного интегратора в сфере научно-исследовательского обеспечения государственной политики в области образования. Сотрудничество ставит перед собой задачу повысить уровень информатизации российской сферы образования и, в конечном итоге, повысить  уровень владения информационными технологиями работниками и выпускниками образовательных учреждений. Соглашение поможет осуществлять научно-исследовательские, организационные и учебно-методические мероприятия, направленные на развитие инновационных подходов в российском образовании и повышение качества подготовки выпускников.

«Microsoft в России, как один из лидеров отрасли, за последние 5 лет стал площадкой международного сотрудничества и информационного обмена в области информатизации образования. Мы рады, что Россия станет полноправным участником программ, нацеленных на повышение результативности применения ИКТ в образовании, в результате подписания стратегического соглашения о сотрудничестве с Федеральным институтом развития образования, – отметил Николай Прянишников, президент Microsoft в России. – Уверен, что такие актуальные вопросы, как персонализация обучения, обеспечение эффективного управления изменениями в системе образования, преодоление проблем цифрового неравенства станут ядром наших совместных проектов и исследований с ФИРО».

Информация о ФИРО

Федеральный институт развития образования (ФИРО) создан Постановлением Правительства РФ от 31 мая 2005 г. №347 путем реорганизации в форме слияния ранее находившихся в ведении Рособразования НИИ высшего образования, Института общего образования, Института развития профессионального образования, Института проблем развития среднего профессионального образования, Института национальных проблем образования. ФИРО - это ведущее научное учреждение новой формации, призванное стать интегратором российского образования.

Структура ФИРО включает одно отделение, 12 центров, 29 отделов и 51 лабораторию, в которых работают 650 человек, в том числе более 300 научных сотрудников. ФИРО издаёт журнал «Образовательная политика» и газету «Горизонты образования».

ГОСПОДДЕРЖКА ОБРАЗОВАНИЯ ДАЛА ПРОГРАММНЫЙ СБОЙ
Юлия Локшина

Коммерсант  07.12.2009

Льготные кредиты застряли между Минюстом и ставкой рефинансирования
Программа субсидирования образовательных кредитов, которую премьер-министр Владимир Путин пообещал студентам с 1 декабря, так и не заработала. Соответствующие документы до сих пор находятся на согласовании в Минюсте. Кредиты для студентов под 5% годовых остаются в планах правительства, но банки не торопятся их осуществлять, ссылаясь на дороговизну заемных средств. 

С 1 декабря должна была стартовать программа предоставления льготных образовательных кредитов. «Этот порядок начнет действовать с 1 декабря. (Министерство образования и науки, работало совместно с Минфином.— «Ъ») подготовило методику и порядок действия постановления»,— цитировали в октябре премьер-министра Владимира Путина «РИА Новости». Постановление о господдержке по образовательным кредитам подписано 28 августа, но. как сообщили «Ъ» в Министерстве образования и науки, приказ о реализации постановления до сих пор не согласован в Минюсте. «Нас огорчает задержка в подготовке документа, потому что до его согласования банки и вузы не могут подписывать соглашения об участии в программе»,— сообщили в Минобрнауки. В Минюсте не смогли оперативно предоставить комментарий. Правительственная программа льготных образовательных кредитов предполагает, что государство субсидирует банку процентную ставку по нему в размере ¾ ставки рефинансирования (на данный момент она составляет 9%). При этом максимальная ставка для студента не должна превышать ¼ ставки рефинансирования плюс 3 процентных пункта, то есть на данный момент — 5,25% годовых. Льготные образовательные кредиты должны были выдаваться без поручительства и залога. На программу из бюджета предполагалось выделять около 0,5 млрд руб. в год, по предварительным оценкам Минобрнауки, этого хватило бы на 10 тыс. студентов. Программа должна была действовать до конца 2013 года. Изначально предполагалось, что студенты смогут заключать кредитные договоры на льготных условиях уже по итогам зимней сессии. О том, что государство будет компенсировать студентам ставки по кредитам, в марте сообщил премьер-министр Владимир Путин. Месяцем ранее президент Дмитрий Медведев в своем видеоблоге предложил «более активно развивать образовательные кредиты». После этого было дано соответствующее поручение министру финансов Алексею Кудрину, министру образования Андрею Фурсенко и вице-премьеру Александру Жукову. До инициативы государства по поддержке студентов образовательные кредиты предоставляли несколько банков — Сбербанк, РСХБ, БСЖВ, «Союз», Райффайзенбанк. Минимальная ставка по кредиту была у банка «Союз» — 10% годовых, деньги предоставлялись на десять лет. В настоящее время «Союз» приостановил выдачу образовательных кредитов. Условия остальных банков гораздо менее привлекательные. По кредитам Сбербанка и РСХБ требуются поручители, а ставки составляют 12% и 13% годовых соответственно, минимальные ставки БСЖВ — 12-14% в зависимости от валюты кредита и требуется страхование жизни заемщика. Ставка по кредиту Райффайзенбанка составляет 16,9% годовых. 
В процессе подготовки документа о господдержке Минобрнауки вело переговоры со Сбербанком, ВТБ 24 и Россельхозбанком, но участвовать в программе может любой банк, говорил заместитель министра образования и науки Владимир Миклушевский. Однако ажиотажа со стороны банков в отличие от программы с субсидированием ставок по автокредитам (см. справку) не было, а постоянное снижение ставки рефинансирования (с августа она снижалась пять раз, в общей сложности на 2 процентных пункта) делает льготные образовательные кредиты неинтересными для банков. «Надо понимать, что стоимость привлекаемых банками ресурсов снижается не так быстро, как ставка рефинансирования»,— указывает предправления банка «Союз» Андрей Хандруев. По его словам, «Союз» все же планирует участвовать в программе. В пресс-службе ВТБ 24 сообщили, что банк рассматривает возможность участия в программе, но окончательное решение по этому вопросу пока не принято, представители Сбербанка и РСХБ отказались от комментариев. «Интерес коммерческих банков не будет масштабным из-за ограничений по максимальной ставке»,— прогнозирует господин Хандруев.
Широко разрекламированная программа господдержки кредитования уже давала сбой из-за дороговизны заемных средств для банков. В период кризиса государство неоднократно пересматривало объемы поддержки ипотеки в рамках программы «Доступное жилье», а главный оператор программы — Агентство по ипотечному жилищному кредитованию сконцентрировалось на реструктуризации проблемных кредитов. Объем рефинансированных банками ипотечных жилищных кредитов сократился за 2008 год на 14,6%, до 99 млрд руб., а с начала 2009 года еще почти в три раза — до 33,4 млрд руб. В результате в обзоре состояния рынка ипотечного кредитования по итогам первого полугодия ЦБ отметил: «Основной причиной уменьшения объемов ипотечного жилищного кредитования являлось удорожание кредитных ресурсов, возрастающие риски вложений в долгосрочные активы при снижении возможности рефинансирования ранее выданных кредитов». 
С ДИПЛОМОМ, НО БЕЗ ОПЫТА. КАК БЫТЬ?
Труд  07.12.2009

По данным Федерального агентства по образованию, до середины сентября не смогли найти никакой работы 11% выпускников вузов и 9% окончивших учреждения среднего профобразования
В 2009 году все подведомственные Рособразованию учреждения профессионального образования выпустили 1,7 миллиона специалистов по всей стране.

В Москве числятся безработными 333 выпускника столичных вузов, получившие дипломы в этом году. По словам руководителя департамента труда и занятости населения Москвы Олега Нетеребского, ситуация с предоставлением рабочих мест выпускникам московских вузов управляема и некритична. Возможно, потому, что сегодня в стране реализуется целый ряд государственных программ, направленных на борьбу с молодежной безработицей.

Осенние поиски

Ежегодно различные учебные заведения пополняют рынок труда Оренбурга более чем 10 000 выпускников, из которых свыше 55% — вчерашние студенты вузов. Уже на конец сентября в оренбургский центр занятости населения обратились 1000 выпускников. В октябре — ещё 300. По прогнозам директора центра Клавдии Коваленко, итоговая цифра по 2009 году достигнет 1700 человек. Основной наплыв выпускников в службу занятости приходится на осень: за лето ребята хорошенько отдохнули от трудов учебных, побежали трудоустраиваться… и обнаружили, что никому не нужны.

В 2009 году на помощь выпускникам пришла продвигаемая службой занятости программа стабилизации на рынке труда, где одним из четырех антикризисных направлений значится оплачиваемая государством стажировка на предприятиях. В различных отраслях экономики и социальной сферы области оговорено с работодателями свыше 1300 мест стажировок для выпускников вузов. Более 600 молодых ребят согласились на такую форму временного трудоустройства. 

Для них это опыт работы по специальности, хоть какие-то деньги и надежда закрепиться на предприятии на постоянной основе. Когда выпускник стремится работать, работодатель это видит и зачастую находит возможность оставить у себя специалиста после окончания стажировки. На предприятиях, где молодые специалисты действительно нужны, к ним прикрепляют наставников не просто для отчетности, а настоящих — таких, кто не боится делиться своим опытом. 

Министр труда и занятости населения Оренбургской области Вячеслав Кузьмин говорит, что в антикризисную программу следующего года в рамках стажировки специально закладывается оплата государством труда наставников.

Не работать, но заработать

Другое дело, что если в сельской местности минималка в 4330 рублей — это деньги, то в городе существовать на выделяемую государством сумму крайне проблематично. Тем более когда приходится не только на еду тратиться, но и за съемную квартиру платить. И начинается поиск любой высокооплачиваемой работы, вне зависимости от полученной специальности.

Ищут её, естественно, все — и приезжие, и горожане. Ничего ещё толком не умея, молодые люди хотят иметь за это не 4330 и даже не 8000–10 000 рублей, какие могут предложить отдельные местные предприятия, а минимум 15 000–20 000 рублей, причем не в обозримом будущем, по овладении мастерством, а с первых же дней присутствия на рабочем месте.

Несоответствие запросов выпускников и того, что могут предложить работодатели, — проблема не нынешнего кризиса. Во времена Советского Союза она решалась через систему распределения: выучило тебя государство, потратило деньги — будь добр, отработай три года там, где ты по-настоящему нужен. Но тогда и разница в заработках была не столь ощутимая, у предприятий имелась возможность удерживать распределенных к ним молодых специалистов квартирами и прочими социальными благами.

— Сегодня образование живет само по себе, производство — само по себе, и это никак не состыкуется. Так было, есть и будет в любом неплановом обществе. Постоянно или появляются лишние кадры, или, наоборот, их не хватает, — констатирует министр труда и занятости области Вячеслав Кузьмин. — И постоянно приходится искать какие-то выходы из ситуации.

Начальник отдела содействия трудоустройству выпускников и маркетинга образовательных услуг Оренбургского госуниверситета Юлия Никулина рассказала, например, что вуз сотрудничает с более чем 300 предприятиями. Студенты там проходят практику, а представители работодателей читают лекции и присутствуют на защите дипломных работ. 

Однако по каждому десятому из 3300 выпускников этого года вуз на начало ноября не имел информации: отправился ли молодой человек служить в армию, продолжил ли учиться или его куда-то взяли на работу. С наибольшей вероятностью эти 10%, или более 300 человек, просто никуда не устроились. У Оренбургского госуниверситета самое внушительное количество выпускников, проходящих стажировку по программе службы занятости: к примеру, в сентябре таких было более 200 человек.

Безработные выпускники обивают пороги отделов кадров и центра занятости Оренбурга. Но среди вакансий городского центра занятости 72% предложений для рабочих и только 28% — для специалистов. А среди зарегистрированных безработных каждый второй — дипломированный специалист.

При этом специалисты по-прежнему очень нужны в селах, райцентрах и даже в небольших городах области. В том числе есть спрос и на юристов и экономистов, сколько бы мы ни сетовали на их перепроизводство.

Набрать лучших

Десятый год действующий в Оренбуржье губернаторский набор, позволяющий поступать в вузы на льготных условиях, связывает выпускника вуза определенными обязательствами. Получив высшее образование за счет средств областного бюджета, он должен вернуться на работу в свой район, в противном случае — вернуть деньги, потраченные на его обучение.

— Механизм возврата средств отработан, деньги в любом случае не уходят впустую, — считает начальник отдела взаимодействия и координации вузов Минобразования области Игорь Герасименко. — Они поступают на счет вуза и дают возможность учиться другим. В том числе и желающим перейти с коммерческого отделения на бюджетное. В связи с кризисом у нас наплыв подобных заявлений: поступив на коммерческой основе, люди переоценили свои возможности и теперь хотят попасть в губернаторский набор. Но, подчеркиваю, это не социальная программа в поддержку неимущих, а в первую очередь кадровая политика, призванная обеспечить сельхозпредприятия, сельские школы, больницы молодыми высококвалифицированными специалистами.

Зеленый свет — заочникам

Но чтобы целевая контрактная подготовка в полной мере отвечала своей задаче, этим летом по инициативе Министерства образования в нее внесены существенные коррективы. Если прежде направления выдавали в основном выпускникам школ, поступающим на очное отделение, то сегодня зеленый свет решили дать тем, кто уже работает на селе, но пока не имеет высшего образования. К тому же заочная или вечерняя форма обучения позволит сэкономить средства областного бюджета. Да и студентам не придется надолго отрываться от места работы, что должно снять проблемы, связанные с трудоустройством.

В большей степени губернаторским набором занимается Оренбургский государственный аграрный университет: за время действия целевой контрактной подготовки в Оренбуржье подготовлены 825 специалистов, половина из них выпустились из стен этого учебного заведения.

— Нынешним летом до хозяйств не доехали восемь человек, — рассказывает ректор ОГАУ Владимир Каракулев. — Пришлось обращаться к главам этих районов, после чего четверых все-таки трудоустроили. Я считаю, иногда и глава дает абитуриенту направление, особо не задумываясь о будущем. А связь с выпускником нужно поддерживать в течение всех пяти лет, узнавать, как он живет и учится.

Не секрет, что одним из существенных аргументов в пользу возврата в село для молодого специалиста могло бы стать решение жилищной проблемы. Недавно на видеоконференцию, посвященную трудоустройству выпускников, ОГАУ наряду с главами муниципальных образований и работодателями пригласили специалистов по жилищному строительству на селе. Ведь если заранее определиться с трудоустройством, можно, не дожидаясь получения диплома, включить выпускника в целевую программу «Сельский дом». В соседней Башкирии, например, приняли такое решение: если выпускник вуза едет в село, ему выплачиваются подъемные — 100 000 рублей. К тому же в течение трех лет к ежемесячной зарплате молодого специалиста добавляется 3000 рублей из бюджета.

Мнения

Наталья Миткевич, студентка 5-го курса Финансовой академии при правительстве РФ:

— В этом году я второй раз стала обладательницей стипендии Фонда В. Потанина. Сначала необходимо пройти, пожалуй, самое трудное и длительное испытание — сдать две последние сессии на «отлично»! Стипендиальные соревнования проходят в два этапа. На первом проводится тестирование, после которого во второй тур попадают всего 100 человек. Дальше начинается самое интересное. На целый день ты попадаешь в атмосферу игр, конкурсов, участвуешь в мини-проектах. Лично для меня участие и победа в этом конкурсе — это не только возможность самосовершенствования, но и хороший опыт командной работы и общения с интересными и близкими по духу людьми.

Евгения Колоколова, выпускница юракадемии, стажер в ОАО «Оренбургэнерго»:

— Кому-то из нашего выпуска повезло — их взяли туда, где они стажировались во время учебы. Другим родители помогли устроиться. Некоторые — у кого есть такая возможность — до сих пор отдыхают. Я пыталась найти работу сама, и юристы нужны, но везде требуют стаж работы не менее года. Встала на учет в службу занятости, оттуда направили в «Оренбург-энерго» на оплачиваемую государством стажировку. Хорошо бы, конечно, и на постоянной основе на этом предприятии остаться: здесь интересно, и опытом со мной делятся.

На местах

Алтайский край

В Алтайском крае шансы гарантированного трудоустройства молодых специалистов за последние годы возросли в два раза — с 24 до 58%. Этому, в частности, способствовала программа подготовки квалифицированных рабочих кадров для различных отраслей экономики. Местной государственной службе занятости удалось перейти от формальных договоров с работодателями на подготовку кадров к реально действующим, под конкретные рабочие места. 

Существует также краевой госзаказ, который прежде всего ориентируется на потребности рынка труда. Таким образом, в системе начального профобразования прекращено перепроизводство продавцов, кондитеров и поваров, но увеличен набор по востребованным строительным и сельскохозяйственным специальностям. Учебные заведения края перепрофилируются с учетом роста новых и перспективных рынков труда — туризма, гостиничного сервиса, горного дела.

Как и во многих регионах, здесь актуальна проблема привлечения молодежи в село. И она решается благодаря бюджетному финансированию строительства жилья для молодых специалистов. 2600 человек, использовавших такую возможность, сейчас живут и работают в сельской местности. Столько же выпускников системы начального профобразования смогут решить жилищный вопрос нас селе в ближайшие три года.

Особенно край дорожит лучшими выпускниками вузов, включая их в резерв на замещение должностей в органах власти. На базе Алтайского госуниверситета создан региональный методический центр по трудоустройству выпускников вузов, во всех вузах и ссузах есть центры содействия трудоустройству и по профессиональному сопровождению. Если в 2008 году с их помощью находил работу каждый шестой выпускник, то в 2009-м — каждый четвертый из числа обратившихся.

Мурманская область

За 11 месяцев этого года в службу занятости населения области обратились 1574 выпускника учреждений начального, среднего и высшего образования. 848 из них трудоустроены на постоянное место работы. 355 человек направлены на стажировку по различным специальностям. А всего при содействии службы занятости в 2009 году трудоустроены 6678 молодых муромчан. 

В рамках долгосрочной целевой программы «Молодежь Мурома», рассчитанной на 2008–2010 годы, управление государственной службы занятости населения создает систему содействия трудоустройству выпускников, на что из бюджета области выделено 116 700 рублей.

Красноярский край

До конца года по полученным специальностям планируется устроить на стажировку 1170 выпускников училищ, ссузов и вузов. Это 55,2% от общего числа выпускников, которые пока не смогли найти работу. Государственная служба занятости заключила 265 договоров о совместной деятельности по организации стажировки. Для её проведения создано 1071 временное рабочее место, в том числе места юристов, инженеров, экономистов, поваров, портных, менеджеров, социальных работников.

Ростовская область

812 выпускников за 10 месяцев этого года получили возможность стажироваться на различных предприятиях. Рабочие места нашлись и для строителей, и для бухгалтеров. До конца года на стажировку будут направлены ещё 178 молодых специалистов. За счет трудоустройства стажеров доля выпускников среди безработных снизилась с 8,5 до 6%. В период стажировки частичная компенсация заработной платы из госбюджета составит 16,2 миллиона рублей.

На будущий год область предусмотрела организацию стажировок как минимум для 850 выпускников учреждений профобразования. Продолжится и поддержка безработных, решивших стать предпринимателями. В 2009-м предпринимательскую деятельность с помощью государственной службы занятости зарегистрировали почти 600 ростовчан от 18 до 29 лет. 

Наталья Паукова, выпускница педколледжа и университета из Аксайского района, в сентябре открыла развивающий центр для детей. По её словам, дела идут отлично. 23-летняя Элиана Якубенко организовала мастерскую по ремонту и пошиву одежды. С 1 июня в области появилось новое фермерское хозяйство, которое зарегистрировала Ольга Безлуцкая, бывший соцработник.

Липецкая область

В трех вузах области на постоянной основе работают консультационные пункты служб занятости населения. В Елецком госуниверситете имени Бунина введен обязательный курс «Техника трудоустройства», который ведет специалист городского центра занятости населения.

В органы службы занятости в январе—сентябре обратились 863 выпускника учреждений профобразования 2009 года. 77% из них трудоустроены на постоянное или временное место работы, повысили квалификацию, организовали собственное дело. 262 выпускника воспользовались специальной программой стажировки.

НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ
Эксперт Северо-Запад  07.12.2009

В информационно-образовательном центре «Водоканала Петербурга» прошла очередная ежегодная конференция студенческих СМИ «МедиаПоколение». В этом году более 50 студентов-журналистов из различных регионов страны обсуждали проблемы развития информационной среды для молодежи. На творческий конкурс, который предварял конференцию, прислано более 300 работ. И лучшие из них были награждены дипломами и призами.

Конкурс, который организовывают Министерство образования и науки РФ, МедиаСоюз и коммуникационное агентство «АГТ», проводится уже в третий раз. Традиционным местом подведения его итогов стал Петербург. В рамках программы конференции при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям прошел круглый стол «Освещение Года молодежи в СМИ». Информационным партнером выступил журнал «Эксперт Северо-Запад».

Следующий этап конкурса студенческих журналистских работ стартовал 1 декабря. Его тема – «Каким я вижу будущее своей страны».   
ЕГЭ
НА КАМЧАТКЕ ПРОЙДЕ ПРОБНЫЙ ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ

Regions.ru  04.12.2009

Во вторник, 8 декабря, в средних школах Камчатского края продолжится проведение серии диагностических работ по математике, позволяющих выпускникам 11 (12) классов эффективно подготовиться к обязательному экзамену в формате ЕГЭ. 

По информации Министерства образования и науки Камчатского края, диагностическая работа содержит структуру экзаменационных заданий ЕГЭ по математике 2010 года и проходит в обычном для контрольной работы порядке. Продолжительность диагностической работы 240 минут. 

Координаторами проведения диагностических работ и обработки результатов на территории Российской Федерации является Федеральный институт педагогических измерений и Московский институт открытого образования (МИОО). 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе краевой администрации, при централизованной обработке результатов диагностического тестирования специалистами МИОО в адрес участников тестирования направляются для анализа статистические данные по общеобразовательным учреждениям и в целом по региону в сравнении со среднероссийскими показателями. 

В ноябре этого года было проведено первое диагностическое тестирование, в котором приняли участие 32 общеобразовательных учреждения Камчатского края. Результаты тестирования камчатских выпускников в целом сопоставимы со среднероссийскими. 

Организационно-технологическое сопровождение проведения диагностических работ по математике в Камчатском крае обеспечивает Центр оценки качества образования КГОУ ДОВ «Камчатский институт повышения квалификации педагогических кадров» (8-4152-42-38-30). 

Следующая диагностическая работа по математике для выпускников 11 (12) классов запланирована на февраль 2010 года, для учащихся 10 классов - на май 2010 года.

ИНОСТРАНЦЫ, ЖЕЛАЮЩИЕ ПОСТУПИТЬ В РОССИЙСКИЕ ВУЗЫ, СМОГУТ СДАВАТЬ ЧАСТЬ ЕГЭ ПО ИНТЕРНЕТУ
Амител  06.12.2009

Министерство образования и науки РФ рассматривает возможность приема ЕГЭ по Интернету у молодых людей, живущих за рубежом и желающих поступить в российские вузы, - сообщает РИА Новости со ссылкой на главу ведомства Андрея Фурсенко.

Комментируя высказывания президента РФ Дмитрия Медведева о расширении возможностей для соотечественников, проживающих за рубежом, учиться в России, министр отметил, что «эти вопросы уже решаются и отчасти решены».

«Мы сейчас рассматриваем возможность, как сделать, чтобы часть экзаменов можно было принимать с помощью Интернета, по крайней мере, экзамен по информатике, где сам Бог велел использовать новые информационные технологии», — сказал Фурсенко.

Он также высказал надежду, что «в рамках решения президентской комиссии будет принято решение о расширении пунктов приема ЕГЭ, как минимум, в странах СНГ, и не только при посольствах, что уже сегодня есть, а может быть, и при консульствах, и в других определенных точках».

УЧЕНИКИ СМОГУТ СДАВАТЬ ЭКЗАМЕНЫ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН
Евгений Шипилов

Гудок.ру  06.12.2009

Минобрнауки рассматривает возможность приёма ЕГЭ по Интернету

С такой инициативой на Конгрессе соотечественников выступил глава ведомства Андрей Фурсенко. «Мы сейчас рассматриваем возможность, как сделать, чтобы часть экзаменов можно было принимать с помощью Интернета, по крайней мере экзамен по информатике, где сам Бог велел использовать новые информационные технологии», – сказал глава Минобрнауки, отметив, что прежде всего это коснётся абитуриентов, проживающих за рубежом. 

Как полагают чиновники, возможность сдачи экзаменов через Интернет найдёт отклик среди молодых граждан, стремящихся поступить в российские вузы. «Сдать экзамен по Интернету гораздо легче организационно, поэтому, скорее всего, этой возможностью воспользуются многие», – считают в Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор). 

В 2008 году итоговая аттестация в форме ЕГЭ была проведена в 49 иностранных государствах (для школ при посольствах, военных частях и других). Доля граждан иностранных государств среди всех, кто сдавал ЕГЭ, составила 4,3%. 

В перспективе практика приёма единого госэкзамена через Интернет может заработать и на территории России. 

«Телекоммуникационные технологии развиваются столь стремительно, что такая возможность не исключена, – сказали в Рособрнадзоре. – Если перед службой будет поставлена такая задача, она будет выполнена». 

Победитель конкурса «Учитель года-2007» в номинации «Учитель-исследователь» Ольга Макарова (преподаватель информатики, Зеленоград) считает, что дистанционное тестирование позволит школьникам, обучающимся на дому, наравне со сверстниками сдавать ЕГЭ. «Надомное образование предполагает обучение через компьютер и Интернет, – пояснила Ольга Макарова. – Сейчас такие ученики и дети-инвалиды не сдают ЕГЭ, они аттестуются по другой форме. Поэтому, если хотим всех уравнять в правах и возможностях, то дистанционное тестирование поможет в этом». 

Между тем президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков предупредил, что виртуальное тестирование может привести к массовым фальсификациям результатов. «Этот экзамен должен иметь определённую степень защиты, – сказал эксперт. – Любые экзамены через Интернет не могут дать полной информационной защиты. Поэтому многие будут пытаться выехать за рубеж и оттуда сдать экзамены».

В НАУКЕ: ФУНДАМЕНТАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА: МОЗГИ – В КУЧКУ
Андрей Ваганов

Независимая газета  07.12.2009

Предстоящее последнее крупное научно-организационное событие года – сессия Общего собрания Российской академии наук – будет посвящено теме насколько остроактуальной, настолько и вечной: «Мозг: фундаментальные и прикладные проблемы». На прошлой неделе прошло заседание Санкт-Петербургского математического общества и секции математики Санкт-Петербургского дома ученых. «Математику уж затем учить следует, что она ум в порядок приводит» (М.В.Ломоносов). Так что математики к мозговым проблемам тоже имеют отношение.

Министр образования и науки Андрей Фурсенко в феврале заявил: «...Высшая математика убивает креативность». Ну доктору физико-математических наук и министру виднее, конечно. Очевидно, что развивает эту самую креативность горячо любимый министром единый государственный экзамен (ЕГЭ). Земляки Фурсенко, однако, так не думают. Более того, питерские математики пришли к прямо противоположному (ортогональному) мнению. 

«Введение ЕГЭ усугубило действие негативных факторов: деформированы и цели школьного математического образования, и процесс его обретения, – отмечается в резолюции совместного заседания Санкт-Петербургского математического общества и секции математики Санкт-Петербургского дома ученых, принятой 1 декабря. – Сравнение итогов ЕГЭ по математике за 2008 и 2009 годы показывает, что эта форма экзамена не дала объективной оценки состояния математических знаний выпускников. 

Затянувшийся период резких реформ системы образования (включая введение ЕГЭ) показывает отсутствие продуманной стратегии развития образования и непростительное отношение к организации так называемых широкомасштабных экспериментов». 

Предложения математиков города Питера сводятся к следующему: 

«1. Разделить единый государственный экзамен по математике на два независимых испытания: экзамен за курс среднего (полного) общего образования, обязательный для всех выпускников, и экзамен (участие в котором является добровольным), на основе результатов которого осуществляется поступление в высшие учебные заведения. 

2.
Считать необходимым принятие процедур, обеспечивающих влияние профессионального сообщества на выработку решений, касающихся математического образования в России. 

3.
Безотлагательно провести Всероссийскую конференцию по проблемам математического образования, посвященную анализу ситуации и принятию программы действий». 

Резолюция эта, надо заметить, далась математикам не без внутренних терзаний. Как стало известно «НГ», поначалу осудить-то ЕГЭ они осудили, но… решили оставить это свое мнение при себе. То есть как раз в головах и мозгах. Не слишком афишировать. Как заметил один мой знакомый доктор физико-математических наук, глава российского научного центра крупной западной компании, «если результат неотчуждаемый от авторов, то это не научный результат, а магия». 

По-видимому, каким-то неотчуждаемым, почти магическим знанием обладает другой доктор – технических наук, профессор, член-корреспондент РАН Борис Алешин. Опять же 1 декабря он был представлен членам президиума научно-технического совета Центрального аэрогидродинамического института имени Н.Е.Жуковского как новый генеральный директор ЦАГИ. 

«Консолидация интеллектуальных ресурсов обеспечит их более рациональное использование, улучшит координацию авиационных проектов и, как результат, позволит достигнуть больших успехов», – с ходу обнародовал свои планы новый генеральный. То есть начинается очередное собирание авиационных активов и мозгов в кучку. На этот раз в подмосковном наукограде Жуковский, где расположен ЦАГИ. Так прямо и отмечается в сообщении электронного издания «ЖукоРама»: «На базе института Алешин планирует создать новую структуру, которая будет монопольно курировать разработку и испытания гражданской и военной авиатехники в России». 

Если в процитированном отрывке из выступления Алешина заменить слово «авиационных» на слово «автомобильных», то мы можем предположить дальнейшие перспективы авиастроения в России. Ведь до назначения генеральным директором ЦАГИ Борис Алешин триумфально президентствовал в легендарном ОАО «АвтоВАЗ» (2007–2009). 

В общем, теперь строчку из популярной песенки: «Летайте самолетами «Аэрофлота», живите на лету» – придется воспринимать в новом контексте. 
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