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СПбГУ
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ УТВЕРДИЛО КУРС «ОСНОВ РЕЛИГИОЗНЫХ КУЛЬТУР И СВЕТСКОЙ ЭТИКИ»
Полит.ру  09.12.2009

Министерство образования России определило структуру курса «Основы религиозных культур и светской этики», сообщает пресс-служба ведомства. «Это абсолютно светский курс, который будут вести обычные учителя. Ребята смогут узнать об истории и культуре основных религий, ценностях светской этики, — отметил министр образования и науки Андрей Фурсенко. — Задача, которая стоит перед данным курсом, заключается в формировании общества, основанного на согласии и понимании. Все мы разные, но мы живём в одной стране и должны учиться уважать ценности представителей всех культур». Преподавателями будут светские люди, главным образом гуманитарии, отметил министр.

«Курс будет состоять из четырёх блоков, причём блоки 1 и 4, посвящённые патриотическим ценностям, межкультурному и межконфессиональному диалогу как фактору общественного согласия, будут проводиться для всего класса вместе», — сообщила Марианна Шахнович, координатор группы разработчиков учебно-методического обеспечения курса, заведующая кафедрой философии религии СПбГУ.

Программа предлагает различные курсы про православных, мусульман, буддистов, иудеев, основы мировых культур и основы светской этики. Один из курсов будет изучаться школьником с согласия и по выбору его родителей. Школьники будут проходить этот курс в 4-й четверти 4 класса и 1-й четверти 5 класса (всего — 34 часа). У модулей есть и пересекающиеся темы, которые все школьники будут проходить вместе. Например первый урок называется «Россия — наша Родина». Также ученики будут вместе проходить последний блок (5 уроков) под названием «духовные традиции многонационального народа России».

Структура курса была разработана совместно с участием учёных Российской академии наук, Российской академии образования, Федерального института развития образования, Академии повышения квалификации работников образования, представителей религиозных конфессий. С января 2010 года в соответствии с данной структурой учебного курса во всех регионах-участниках эксперимента (19 штук) будет проведена переподготовка учителей, участвующих в апробации проекта. Стоит заметить, что из «неправославных» регионов согласились участвовать в эксперименте Чечня, Карачаево-Черкессия, Калмыкия и Еврейская автономная область. ИЗ национальных республик также согласились участвовать в эксперименте «православные» Чувашия и Удмуртия.

Напомним, по данным социологов из «Левада-центра» россияне хорошо относятся к религиозному образованию в школах. Так, на вопрос «Как вы относитесь к планам введения в школах предмета „Основы православной культуры“?» в августе 2009 года 69% опрошенных ответили «положительно» или «в целом положительно», отрицательно к такому предмету отнеслись 19% респондентов. В феврале 2005 года результат был в целом похожий: 67% и 22% соответственно. 

Мнение президента Медведева в этом вопросе не сильно отличается от мнения его народа. В июле, выступая на специальном совещании по этому вопросу, глава государства рассказал, что он «принял решение поддержать идею преподавания в школах России основ религиозной культуры, и светской этики». Также Медведев считает целесообразным организовать работу на постоянной основе в армии священнослужителей, представляющих «традиционные российские конфессии».

Русская православная церковь считает своей победой то, что в школах, впервые со времен революции в школах будут преподаваться основы православия. РПЦ давно настаивала на введение такого или подобного курса, с недавнего времени к ней присоединились остальные главные российские конфессии. «Значимое для Русской Православной Церкви завоевание, было зафиксировано в камерной обстановке президентской резиденции в подмосковной Барвихе. Здесь Медведев встретился с лидерами традиционных для России конфессий и ответил на два их обращения — о преподавании истории и культуры основных религий в качестве базовой школьной дисциплины и о введении в Вооруженных силах института военных священников. Под обоими документами первой стояла подпись Святейшего Кирилла. Мусульманская и иудейская религиозные общины ныне также поддержали своими голосами позицию православных, несмотря на ранее имевшие место возражения некоторых муфтиев и раввинов», — говорится в заявлении Виктора Малухина, консультанта Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата

Л.Вербицкая, президент СПбГУ
РУССКИЙ ЯЗЫК УХОДИТ ИЗ СТРАН СНГ
Вести.ру  09.12.2009

Русский язык все меньше используется на пространстве Содружества, считает исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

«Не может не вызывать озабоченность существенное уменьшение сферы использования русского языка», - заявил Сергей Лебедев, выступая в среду в Москве на Форуме европейских и азиатских медиа.

Он подчеркнул, что лично мог убедиться в этом. «Я лично сталкивался со случаями, свидетельствующими о том, что русский язык уходит. В некоторых гостиницах стран СНГ молодые люди предпочитали говорить со мной по-английски, так как не знали русский язык», - рассказал исполнительный секретарь Содружества.

Он также посетовал на то, что в СМИ о деятельности СНГ «сообщается мало и не всегда объективно». По его словам, сейчас обсуждается предложение о создании печатного органа СНГ, сообщает «Интерфакс».

Ранее сообщалось, что, по мнению экспертов, в школьных учебниках стран СНГ отсутствуют или искажаются ключевые события общей советской истории. Были проанализированы 187 учебных пособий из 12 бывших союзных республик. Главный вывод историков - контакты с русскими практически везде преподносятся, как источник бедствий. Так, авторы учебников рисуют образ нашей страны, как зловещей колониальной империи. Присоединение к России приравнивается к утрате самостоятельности, а выгоды, которые эти республики приобрели, попросту не упоминаются. Советский Союз называют таким же виновником Второй мировой войны, как гитлеровскую Германию. Такие трактовки можно найти в учебниках в Грузии, на Украине или в Прибалтике.

О проблемах распространения русского языка на постсоветском пространстве и в мире говорили в ноябре. Тогда в Москве открылась третья ассамблея фонда «Русский мир», собравшая наших соотечественников, живущих за рубежом. Председатель попечительского совета фонда «Русский мир», президент СПбГУ Людмила Вербицкая заявила, что фонд за это время поддержал 450 проектов из многих стран мира, две трети из которых связаны с продвижением современных методик преподавания русского языка в России и за рубежом. Фонд оказал поддержку в издании более чем 60 учебников и методических комплексов.

Заместитель министра иностранных дел РФ Александр Яковенко отметил, что интерес к русскому языку в мире постоянно увеличивается. «Мы в наших посольствах отмечаем интерес к русскому языку, этот интерес постоянно повышается. По степени распространения русский язык находится на пятом месте в мире, является родным для 160 миллионов человек, более 300 миллионов его понимают. Сегодня практическую работу по распространению русского языка ведут в 72 странах 52 российских центра науки и культуры», - сказал он.

В начале декабря в Москве прошел третий всемирный конгресс соотечественников. На мероприятие собрались около полутысячи делегатов из 88 стран мира. Главные темы, обсуждавшиеся на конференции - защита прав соотечественников за рубежом, консолидация российской диаспоры, укрепление духовного и культурного влияния России в странах зарубежья. На Конгрессе выступил президент России Дмитрий Медведев. Он пообещал не ослаблять внимание государства к россиянам, проживающим за рубежом. По данным министерства иностранных дел, членами российской зарубежной общины могут считаться порядка 30 миллионов человек.

«ПОЭЗИЯ САДОВ»
100 ТВ  09.12.2009

Так называется исследовательский труд академика Дмитрия Лихачева. Новое подарочное издание книги презентуют сегодня в библиотеке имени Маяковского. На страницах ученый описывает парки и скверы Петербурга. Основная мысль книги - сады изменяют мировоззрение человека. Для Лихачева  городской пейзаж -  поэзия, своеобразный текст, который можно почувствовать и перенести на бумагу.  Книга увидела свет благодаря поддержке известных петербуржцев. Среди них - писатель Даниил Гранин и президент Петербургского госуниверситета Людмила Вербицкая.

Именно Лихачеву, между прочим, принадлежит знаменитая фраза о «небесной линии Петербурга» - так академик назвал панораму города. В книге - монастырские сады Петербурга и древней Руси. Бог ассоциируется с садовником, ландшафт определяет мышление. Ухоженный сад, по словам автора, не позволит человеку быть хамом. «Поэзия садов» уже издавалась ранее, в том числе на итальянском и польском языках. Но впервые книга выходит такой, какой ее хотел видеть сам Дмитрий Лихачев: с многочисленными иллюстрациями и редчайшими гравюрами XVIII века.  Библиографическая редкость тиражом  в тысячу экземпляров разойдется исключительно по библиотекам города и страны.

МГУ
ГОСПОДДЕРЖКА ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ И ПРИКЛАДНЫХ НОЦ ДОЛЖНА БЫТЬ РАЗНОЙ
Strf.ru  09.12.2009

Эффективное развитие научно-образовательных центров в НИИ тормозится абсурдными бюрократическими нормами. Об их преодолении мы беседуем с директором Института синтетических и полимерных материалов РАН Александром Озериным.

«Наезды» и намерения

— Александр Никифорович, ваш НИИ выиграл два лота на господдержку научно-образовательных центров (НОЦ). Будете создавать их с нуля?

— Вовсе нет. Наш НОЦ имел предысторию и жил независимо от того, были деньги или нет. У нас давно сложились тесные связи с профильными вузами — прежде всего, МИТХТ и МГУ. Для того, чтобы каким-либо образом легализовать пребывание у нас студентов-дипломников и аспирантов, мы оформили сотрудничество протоколом о намерениях с МИТХТ. Господдержки по тогдашней программе «Интеграция» мы не получили — в МИТХТ посчитали, что объем необходимых для участия в ней бюрократических процедур не стоит гипотетической выгоды.

— В чем именно заключаются трудности с «легализацией» студентов?

— На деле наше сотрудничество — это вещь в какой-то степени криминальная. В том отношении, что она не даёт никакого основания нам как государственному учреждению в сегодняшних условиях принимать сюда на стажировку бакалавров и магистров другого государственного учреждения, которым является МИТХТ. Складывается парадоксальная ситуация. По закону мы должны всю подобную научно-образовательную деятельность вести на базе материальных отношений. Так что «наезды» на нас постоянные и непрерывающиеся, практически ежесекундные — мы живём, как на войне. На каком основании мы жжём лампочку для студента МИТХТ? Это повод для абсолютно любой структуры, которая приходит с проверкой, обвинить нас в чём угодно — в том числе, в нецелевом расходовании средств на то, что мы зажгли лампочку для студента. Я уже не говорю о том, что мы ему иногда даём поработать на наших приборах.

Вузы в этом отношении поставлены в безвыходную ситуацию, потому что с переходом на двухуровневую систему они вынуждены в магистратуре обеспечивать научную составляющую. Собственной базы и достаточного числа специалистов для этого у них нет. Если она и будет, то в сильно далёком будущем. Поэтому с их стороны звучит призыв: «возьмите наших студентов! А научное руководство всё будет наше, потому что мы не можем передать вам руководство нашими студентами и аспирантами — ведь тогда мы должны передавать вам ставки. А у нас самих их нет. Возьмите их, пожалуйста, за бесплатно». До создания НОЦ, собственно, всё в то время на этом закончилось. Я предлагал открыть базовую кафедру, но по причине отсутствия нормативов и ясного механизма финансирования до этого не дошло.

— Сейчас ситуация изменилась: ваш институт является головным исполнителем по двум НОЦ-лотам. Что это за центры и чем они отличаются?

— Да, в первом случае наши соисполнители — МИТХТ и химфак МГУ, во втором — МИТХТ и НИФХИ им. Карпова. Все эти организации, как и наш институт, тесно связаны с широкомасштабной деятельностью основоположника науки о полимерах в СССР академика В. А. Каргина. Фактически, это одна большая научная школа.

Почему у нас два НОЦ? Это связано с тематически различной направленностью. В одном случае направленность больше фундаментально-поисковая, во втором — прикладная. Они принципиально работают в разных схемах и организации процесса. И обучение, и производственные практики, и даже публикации в разных журналах.

— Каковы масштабы работы НОЦ, сколько в них занято специалистов и учащихся?

— В одном из НОЦ работает два доктора наук, три молодых кандидата, 9 аспирантов и 5 студентов. В другом — 8 докторов наук, 6 молодых кандидатов, 12 аспирантов и 22 студента. Добавлю, в целом через наш небольшой НИИ в год проходит около 50 студентов и аспирантов. Мы не имеем возможности их оставлять у себя, в основном из-за жилья. Москвичей очень мало.

Сага о ставках

— Т. е. со ставками проблема не столь острая, как с жильем?

— Нет, ставок нет. Что значит «не острая»? Их просто нет. В 2006—2008 гг. в результате достижения новых значений «нормативной численности» в рамках Пилотного проекта мы уменьшились со 146 человек до 112 общей численности, из них — 83 научных сотрудника. Мы освободили ещё 4 ставки «про запас», потому что нам было абсолютно необходимо зафиксировать некоторых очень талантливых молодых ребят, просто оставить их здесь. Мы их располовинили, и «зацепили» таким образом на 4 ставки по 0,5 восемь человек молодёжи.

— Почему молодежь необходимо «фиксировать» на штатных ставках?

— По действующим и, на наш взгляд, — полностью не отвечающим современным реалиям законам, которые мы сейчас имеем — если сотрудник не на бюджетной ставке, он не имеет право получать доход из двух источников (например — надбавку к окладу за дополнительный объем выполненной работы и т. п.). Скажем, в РФФИ есть проект, вы взяли туда молодого человека на 0,5 ставки. Если это инженер, то, соответственно, зарплата 5000 рублей. Если у нас есть другой хоздоговор, у вас нет никаких легальных оснований заплатить по нему ему за работу, в которой он принимает участие.

— С этой проблемой связан следующий вопрос: приглашали ли вы кого-либо из других организаций победы в конкурсах?

— Тут дело уже не только в ставках. Учитывая, сколько у нас работает молодежи, и то, что по условиям конкурса им идет не менее половины фонда оплаты труда — конечно, нет, не приглашали.

— На что распределяются остальные средства по госконтрактам?

— Помимо 50 процентов на выплаты молодежи, около четверти идет на выплаты остальным участникам проекта, остальное — сопутствующие расходы.

— Приглашаете ли вы иностранцев или членов научной диаспоры, чтобы они — в любом формате — принимали участие в работе НОЦ?

— Да, приглашаем на конференции. Многие от нас достаточно давно уехали за рубеж, получили очень серьёзные позиции, с удовольствием к нам приезжают, делают пленарные доклады. Имеется много рабочих контактов — соотечественники забирают часть молодёжи к себе, если есть возможность для стажировки. Но мы это не можем планировать заранее.

Система ставит преграды

— Как оцениваете оснащенность оборудованием?

— Сказать, что у нас всё хорошо, не могу. Тем не менее, мы каждый год стараемся тратить на приборы 8—10 млн. руб. в рамках всего НИИ. Но существует колоссальная проблема — спецоборудование вот уже пять лет не входит в состав затрат, относимых на себестоимость. Это полное фарисейство: мы выигрываем, например, госконтракт Роснауки на проведение технологической работы, по которой мы не имеем возможности купить приборы. Для нас закупленное оборудование — это чистая прибыль. Мы должны будем в конце выполнения этой работы в следующем учётном году заплатить на него налог на прибыль. А с каких доходов, если в институте нет хозяйственной деятельности и нет оборотных средств? И такая ситуация санкционируется с самого верха. Вместо того, чтобы оснащать центры, делать из них перспективные точки развития, система делает всё, чтобы здесь этого никогда не было.

Кстати, из средств РФФИ можно покупать оборудование, поскольку, хотя это и грант, налоговая инспекция его грантом не всегда признаёт (подоходный налог и начисления на зарплату взимаются), но оборудование, купленное за счёт такого гранта, может быть поставлено на баланс без уплаты налогов на прибыль.

Еще одно серьезнейшее препятствие переоснащению качественным оборудованием — обязательные тендеры. Сейчас практически по каждому случаю тендерной закупки оборудования можно получить предложения компаний, которые торгуют демпинговым китайским оборудованием. Вкладывать деньги в такое оборудование бессмысленно и бесперспективно с точки зрения развития.

— Все приборы покупаете сами, или помогают соответствующие госпрограммы?

— Мы периодически всеми силами стараемся попасть в списки централизованно закупаемого через президиум РАН оборудования. Надо сказать, иногда таким образом мы получаем очень хорошее оборудование, которое по стоимости перекрывает все наши остальные закупки. Скажем, в прошлом году получили масс-спектрометр за 350 тысяч евро, еще один прибор за 500 тысяч.

Кроме того, по максимуму поощряется инициатива каждого завлаба по приобретению оборудования. Отмечу, это заняло долгие годы постоянной «идеологической» работы с завлабами — и понимания того, чтобы они сотрудникам донесли: зарплата, конечно, хорошо, но если не на чем будет работать, то и зарплаты не будет.

— Вернемся к НОЦ. Насколько оперативно приходят деньги по лотам?

— Как обычно, перечислен аванс, порядка 30 процентов. Около 70 процентов мы должны сейчас получить до конца года. Хорошо, что этот год — не последний год выполнения контракта, иначе деньги оказались бы потеряны. Надо сказать, финансовая дисциплина в последний год сильно ослабла.

— Как обстоят дела с интеллектуальной собственностью?

— В целом на институт мы регистрируем порядка 15 патентов в год.

— Планируете на их основе создавать малые инновационные предприятия?

— Пока механизм, позволяющий это сделать, отсутствует. Институт не может вложиться ни площадями, ни оборудованием. Сейчас обсуждается разрешение использования для деятельности таких малых предприятий, помещений и оборудования на условиях общей аренды, с вызовом независимого оценщика и т. д. При этом последние разъяснения гласят, что вы можете внести в уставной капитал интеллектуальную собственность, но право управления хозяйственного ведения ею остаётся за институтом. На таких условиях ни один инвестор работать не будет.

— Как строится софинансирование реализуемых в рамках НОЦ проектов?

— В основном заявленные в рамках НОЦ работы являются частью других проектов, выполняемых в этом направлении. Они финансируются за счет грантов РФФИ, лотов по линии Минобрнауки, хоздоговоров от предприятий и т. д. В частности, есть лоты в рамках других мероприятий ФЦП «Кадры», а также 5—6 президентских грантов для молодых ученых и один приглашенный проживающий за рубежом соотечественник.

— Как можно усовершенствовать практику господдержки НОЦ в рамках текущих возможностей Роснауки? Какие критерии оценки эффективности НОЦ Вы можете предложить?

— Было бы логично разделить НОЦ в вузах и НИИ. В случае вузов и фундаментальной науки целесообразно на первом этапе конкурса отсеивать тех, кто не имеет публикаций в хороших журналах.

Как оценить заявку на НОЦ типа нашего? Четкие критерии здесь ввести гораздо сложнее. Я считаю, что государство должно четко определиться с ключевыми направлениями R&D, а не менять приоритеты каждый год. Индекс цитирования в случае прикладной науки работает плохо. Прежде всего потому, что работы по заказам конкретных производителей, а тем более — в области перспективных материалов, практически непубликуемы.

В МОСКВЕ НАГРАДЯТ САМЫЙ УСПЕШНЫЙ «ОГОРОД»
БалтИнфо  09.10.2009

Региональная общественная организация «Московское объединение ландшафтных архитекторов» (РОО «МОЛА») отметит сегодня Ботанический сад МГУ «Аптекарский огород» сертификатом «Профессиональный ландшафтный сертификат» и званием «Самый успешный объект ландшафтной архитектуры Москвы 2009 года». Официальная церемония вручения сертификата состоится 9 декабря 2009 года в 16.00 в Белой гостиной Центрального дома архитекторов (Москва, Гранатный пер., д. 7). 

Как утверждают организаторы мероприятия, система сертификации «Профессиональный ландшафтный сертификат», разработанная РОО «МОЛА», утверждена Ростехрегулированием в 2008 г. В настоящее время уже вручены сертификаты многим профессионалам – ландшафтным архитекторам и продолжается создание реестра компаний и надежных поставщиков продукции для ландшафтной индустрии. Звание «Самый успешный объект ландшафтной архитектуры Москвы 2009 года» в этом году учреждено впервые, и оно единогласно было присуждено «Аптекарскому огороду». Эксперты, проводившие работу, были настолько под впечатлением от этого зеленого оазиса в центре Москвы, от искусной и высокохудожественной организации пространства, обволакивающей теплоты душевного восприятия, легкости воссоединения с живым и дышащим окружающим городским пространством, что альтернативы для принятия иного решения не возникло. «Аптекарский огород» является наилучшим примером зеленого пространства в центре Москвы, где сохранены как исторические характеристики территории, так и воссозданы и улучшены её эстетические качества. Территория парка также полностью отвечает современным экологическим требованиям к городским ландшафтным объектам».

Отметим, что ботанический сад МГУ «Аптекарский огород», памятник истории и культуры Москвы, старейший ботанический сад России, основан Петром I в 1706 году как аптекарский огород для выращивания лекарственных растений. К концу XVIII века в саду были собраны обширные коллекции растений, которые использовались еще и для обучения ботанике студентов-медиков. В 1805 году Московский университет купил это место и превратил в полноценный ботанический сад. В саду работали многие известные ученые, которым мы обязаны развитием отечественного естествознания.

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

СТАТУСНЫЕ ВУЗЫ: БУДУТ ДЕЛИТЬСЯ?
Strf.ru  09.12.2009

Университеты, получившие от государства особые статусы, а соответственно и дополнительную поддержку, должны не отгораживаться от остальных вузов, а наоборот — всячески способствовать их развитию, в том числе предоставляя в пользование новейшее оборудование. К такому выводу пришли участники заседания Российского союза ректоров.

В Фундаментальной библиотеке МГУ им. Ломоносова состоялось последнее в этом году заседание Российского союза ректоров (РСР). В нём приняли участие почти все сто членов союза, руководители ведущих вузов страны, включая федеральные и национальные исследовательские.

Среди главных итогов этого года председатель РСР, ректор МГУ Виктор Садовничий отметил «произошедшую в системе высшего образования перестройку»: был принят закон об особом статусе МГУ и СПбГУ, созданы 14 национальных исследовательских университета, формируются семь федеральных. Конечно, это незастывшая ситуация. Какие-то из вузов со временем могут лишиться высокого статуса, однако в целом когорта лидеров определилась. В связи с этим, как подчеркнул Садовничий, ректорское сообщество волнует вопрос, не займут ли статусные университеты изолированного от нетитулованных вузов положения.

«Мы не должны этого допустить, — считает ректор МГУ. — Университеты, получившие статусы, настроены на совместную работу. Они должны способствовать улучшению всей системы образования. В частности, им разрешено разрабатывать и внедрять собственные программы. Важно, чтобы эти программы использовались и другими вузами, что им позволит повышать качество образования».

Аналогичная работа должна вестись и по использованию уникального оборудования, которое статусные вузы теперь могут приобретать на выделяемые государством средства: известно, что исследовательские университеты на эти цели собираются потратить свыше 70 процентов от общей суммы — на развитие каждого из 14 НИУ из бюджета выделят 1,8 миллиардов рублей.

Президент Нижегородского госуниверситета Роман Стронгин предложил создавать на базе статусных вузов целевую аспирантуру для учащихся других учебных заведений. Кроме того, от лица РСР рекомендовать вузам активнее заключать между собой договоры, создавая на базе статусных университетов центры коллективного пользования.

Владимир Васильев, ректор Санкт-Петербургского госуниверситета информационных технологий, механики и оптик, председатель совета ректоров питерских вузов (объединяет около 100 вузов) сообщил, что в северной столице уже ведут совместную работу. И делается это не на уровне деклараций, а в рамках конкретных мероприятий и программ. Например, по подготовке магистров: студенты смогут посещать занятия в 2—3 вузах по разным модулям. Имеющееся на базе некоторых вузов уникальное оборудование также будет использоваться по соответствующим договорам между вузами.

Естественный отбор вузов

Присутствовавший на заседании РСР министр образования Андрей Фурсенко заявил, что структурирование вузовской системы будет продолжаться.

«Я с уважением отношусь к высшей школы России в целом, но не допускаю, что все тысяча вузов с двумя тысячами филиалов могут предоставлять одинаково высокое качество образования, — сказал министр. — Постепенно в вузовском секторе произойдёт естественный и что немаловажно честный отбор: слабые вузы не смогут существовать». По словам Фурсенко, связано это будет не столько с финансовыми сложностями (финансирование высшей школы в следующем году не сокращается, а даже несколько увеличивается), а с демографической ситуацией в стране.

«Мы находимся в ситуации, когда лучше никому не станет, — подчеркнул Андрей Фурсенков. — В этом учебном году без студентов остались негосударственные вузы: не смогли набрать от 15 до 50 процентов студентов от своего обычного набора. В следующем году эта проблема коснётся и многих государственных. В 2011—2012 году количество студентов уменьшится вдвое».

О приближающейся демографической яме представители Минобрнауки неустанно повторяют на самых разных мероприятиях, начиная с 2006 года. Однако, по мнению министра, вузовское руководство до сих пор не воспринимает эту проблему всерьёз.

Говоря о будущем российского высшего образования, Фурсенко предположил, что вузы рано или поздно начнут выдавать собственные дипломы вместо обезличенных государственных. Гарантией такого персонального диплома станет авторитет вуза, что поможет как работодателям, так и абитуриентам в их выборе.

Не поймать бы вирус нечестности

Ещё один вопрос, который обсудили члены РСР, касался единого госэкзамена и олимпиад.

По словам Виктора Садовничего, Совет олимпиад, который он возглавляет, проделал огромную работу по экспертизе поступивших заявок: из 620 было отобрано 87 олимпиад (в прошлом году их было 120), победители которых смогут поступать в вузы без экзаменов.

«Мы не должны допустить в систему олимпиад вируса нечестности, — подчеркнул Садовничий. — К сожалению, в прошлом году были выявлены факты, которые свидетельствуют о нечестности, например, когда победители олимпиад получали по ЕГЭ 40 баллов. Главное не забывать цель, с которой проводятся олимпиады. Это поиск талантов. И всё должно быть подчинено этой цели».

Садовничий также сообщил, что РСР намерен взять под своё попечительство и студенческие олимпиады. В 250 вузах страны проводится около десяти тысяч интеллектуальных соревнований. Возможно, при РСР будет создан совет по олимпиадам для студентов, который станет координировать их работу.

Что касается ЕГЭ, против которого ректор МГУ всегда рьяно выступал, то госэкзамен будет совершенствоваться. Для этого РФ работает специальная комиссия. Суть преобразований, которые в настоящее время активно обсуждаются в созданной по распоряжению Президента РФ комиссии, сводятся к уменьшению тестовых заданий и расширению в ЕГЭ творческой составляющей.

Уровень подготовки школьников с каждым годом падает, констатировали участники РСР. И связано это далеко не только с введением ЕГЭ. Корень зла следует искать в преподавателях, в их квалификации. По мнению Садовничего, необходимо устраивать более жёсткий отбор школьных учителей. Право работать в школе нужно заслужить. Со стороны вузов следует активизировать работу по организации курсов повышения квалификации для педагогов.

«Крайне важно изменить отношение к профориентационной работе, — считает Андрей Фурсенко. — Вузы должны идти в школу, а не сетовать, что школа уже не та. Необходимо работать со старшекурсниками, причём не только привлекая их в свои учебные заведения, но и повышая их уровень подготовки».

САДОВНИЧИЙ НАШЕЛ ВИНОВАТЫХ СРЕДИ УЧИТЕЛЕЙ
Педсовет.орг  09.12.2009

На состоявшемся вчера совете Союза ректоров России его председатель, ректор МГУ Виктор Садовничий предъявил претензии школьным преподавателям. Он предложил ввести заградительные барьеры, ограничивающие право работать в школе. По его мнению, они могут быть, как и психологические, так и «научные».

Причина столь резких высказываний ректора в том, что «замеры и прошлого, и нынешнего года показали, что качество школьного образования падает». «Прежде всего надо обратить внимание на учителей, - сказал ректор МГУ. «Кто эти учителя, что они оканчивали? Это все далеко не праздные вопросы», - сказал В.Садовничий.

Как пишет газета «Газета» под характерным заголовком «В проблемах вузов обвинили школы», Виктор Антонович предлагает увеличивать количество выпускников непедагогических вузов, которые идут работать в школу. К тому же уже работающие учителя, по мнению ректора МГУ,  часто формально относятся к процессу повышения своей квалификации. «Наши университеты должны организовать институты повышения квалификации школьных учителей», - объявил Садовничий.

Как сообщает Интерфакс, анализ качества полученных знаний, о котором говорилось на заседании Совета, проводился на основе контрольных работ

Федеральные университеты

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫМ
Экономика и время  09.10.2009

Сибирский федеральный университет при активном участии Высшей школы экономики, МГУ, СПГУ разрабатывает новые проекты стандартов, позволяющие учитывать региональные особенности рынков труда. 

Об этом заявила в интервью «РИА Новости» директор Института экономики, управления и природопользования Сибирского федерального университета Евгения Бухарова.

Она рассказала также о ноу-хау, позволяющих приблизить учебную программу к реалиям бизнеса. Это прежде всего компьютерное моделирование в режиме реального времени, разработки принятия управленческих решений на базе нового сетевого программно-аппаратного комплекса виртуальных экономических лабораторий с использованием кейсов и бизнес-ситуаций по конкретным предприятиям. В настоящее время отлаживаются механизмы включения данной технологии в режим дистанционного обучения.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫМ – БУХАРОВА
РИА Новости  09.12.2009

Экономика в стране во многом зависит от того, каких специалистов она готовит и насколько учитываются при этом особенности региональных рынков. Каким должно быть экономическое образование сегодня, в интервью РИА Новости рассказала директор Института экономики, управления и природопользования Сибирского федерального университета (СФУ) Евгения Бухарова.

- Евгения Борисовна, каким, на ваш взгляд, должно быть экономическое образование? 

- Безусловно, классическим университетским, с ведущим элементом - фундаментальной составляющей. Мир меняется, и выпускник должен быть не просто готов к изменениям, но выступать их проводником, для чего ему нужны знания в области математики, экономики, теории управления, а также гуманитарные. 

- Как создается учебная программа, отвечающая этой идеологии?

- Структура программ формировалась начиная с 1981 года в процессе дискуссий. Наши разработки по ключевым позициям нашли отражение в государственных образовательных стандартах первого, а затем второго поколения. 

Для того чтобы студентов обучали высококвалифицированные и грамотные педагоги, мы постоянно инвестировали ресурсы в их профессиональный рост. Так, в 90-е годы мы принимали участие в программе подготовки преподавателей экономических дисциплин в рамках проекта ТАСИС, возглавляемого Государственным университетом - Высшей школой экономики (ГУ-ВШЭ).

Мы всегда, зачастую в нарушение общих правил - надо отдать должное ректорам Красноярского государственного университета и СФУ, которые активно поддерживали инновации, - вносили необходимые, на наш взгляд, изменения в образовательные программы. Начиная с 90-х годов преподавание микро- и макроэкономики велось у нас на двух уровнях, было введено преподавание эконометрики. Вводились новые дисциплины гуманитарного профиля, в частности, русское деловое письмо, для формирования коммуникативных навыков будущих управленцев и экономистов.

Последние 5 лет мы активно взаимодействуем с МГУ,  ГУ-ВШЭ, Новосибирским и Санкт-Петербургским госуниверситетами, а также вузами, возглавляющими учебно-методические объединения по экономическим специальностям. 

Всего вузов и факультетов, с которыми мы участвовали в разработке проектов государственных образовательных стандартов третьего поколения для направлений экономика и менеджмент, пятнадцать. 

- В чем особенности новых проектов стандарта?

- Главная их специфика в том, что в соответствии с утверждаемым в стандарте компетентностным подходом, предметное ядро по каждому профилю - оптимальный набор обязательных дисциплин и структура их содержания, - во многом определять будут сами вузы с учетом  региональных особенностей рынков труда. Студенты также получат значительную свободу в выборе дисциплин.

- Как преподаватели восприняли будущие новации?

- Сейчас они активно готовятся к нововведениям, набирая опыт на базе Новосибирского государственного университета совместно с МГУ в очно-дистанционной форме по методическим вопросам основных программ третьего поколения.

- Помогают ли вам ли в переменах специалисты из зарубежных вузов?

- Отчасти. Дело не только в финансовых ограничениях – эффективность прямого переложения западных программ на нашу почву вызывает сомнения: у нас другие менталитет и рыночные реалии. Чаще мы приглашаем визит-профессоров для чтения нам спецкурсов. Контроль знаний при этом и прием экзаменов осуществляется в режиме on-line при методической поддержке преподавателей института.

- Есть ли контакты с сибирскими вузами?

- Конечно. Плодотворные отношения сложились у нас с Институтом экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения РАН, особенно актуальные с учетом реализации новых масштабных нефте-газовых проектов на севере края.  

- Заказчиком любого профессионального образования в современных условиях должен быть, прежде всего, бизнес. Как краевые предприятия участвуют в образовательном процессе?

- Мы откликаемся на любые предложения бизнес-среды о сотрудничестве. Предприятия должны участвовать в процессе как на стадии формирования образовательных стандартов, так и на этапе обучения практическим навыкам и мониторинга качества реализации программ. Сложность в том, что бизнес пока имеет очень ограниченный набор инструментов участия в обучении, какими, в первую очередь, являются производственные и исследовательские практики. 

- Есть ли у вас ноу-хау, которые позволяли бы приблизить учебную программу к реалиям бизнеса?

- Несомненно. Это прежде всего компьютерное моделирование в режиме реального времени, разработки принятия управленческих решений на базе нового сетевого программно-аппаратного комплекса виртуальных экономических лабораторий с использованием  кейсов и бизнес-ситуаций по конкретным предприятиям. В настоящее время отлаживаются механизмы включения данной технологии  в режим дистанционного обучения. Конечно, система сложна, тем не менее процесс ее освоения преподавателями и студентами идет интенсивно. 

КОНЦЕПЦИЮ СЕВЕРНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРЕДСТАВЛЯЮТ СЕГОДНЯ В МОСКВЕ
Strf.ru  09.12.2009

Концепцию Северного (Арктического) федерального университета сегодня, 9 декабря, представит на заседании межведомственной рабочей группы по нацпроектам при Президенте РФ губернатор Архангельской области Илья Михальчук, сообщает ИА REGNUM Новости.

Ожидается, что распоряжение Правительства РФ о создании федеральных вузов будет подписано до конца 2009 года. С конца октября в области была проведена большая подготовительная работа. Члены рабочей группы, созданной по распоряжению губернатора, сейчас разрабатывают программу создания и развития Северного (Арктического) федерального университета. Свои предложения внесли все учебные заведения, которые войдут в его состав. Так, только в Поморском госуниверситете идеи по развитию нового вуза предложили более 70 преподавателей.

В рамках подготовки к созданию университета прошли заседания ученых советов вузов области и совета директоров профессиональных учебных заведений, встречи с педагогами и студентами. Уже разработана концепция Северодвинского кластера университета, подписано соглашение с Российской академией наук и её Уральским отделением, подготовлено соглашение с работодателями по поддержке Северного (Арктического) федерального университета. Архангельская область первой представила в Министерство образования и науки РФ документы по имущественному комплексу университета, необходимые для преобразования вуза в автономное учреждение.

Минобрнауки
ШКОЛЬНИКИ ПОЛУЧАТ ПАСПОРТА
Дмитрий Иванов 
Труд  10.12.2009  

Чиновники придумали, как сберечь здоровье учеников  Министерство образования и науки разработало паспорт здоровья школьника, в котором планирует собирать сведения не только о прививках, но и о психическом состоянии детей, привычках их ближайших родственников. «Труд-7» выяснил, что даст новый документ ученикам и их родителям.

Пиши-читай

43 страницы нового документа будут заполняться как самим ребенком, так и его родителями, педагогами, врачами и психологами. Школьнику предстоит выяснить тип своей осанки, раскрасить нарисованные зубы, которые ему лечил стоматолог, построить графики своих успехов в беге, прыжках и подтягиваниях. Дети должны описать свой режим дня, увлечения и хобби. На страницах паспорта можно заполнить таблицу питания, указав входящие в рацион продукты. Есть здесь и схема «круга общения», в который ребенку предлагается вписывать новых друзей и знакомых. В документе также присутствует графа «Сведения о близких родственниках». От ребенка ждут, что он не только расскажет, как их зовут и когда они родились, но и поведает, какие вредные привычки им свойственны.

Отдельный блок паспорта — «Карта индивидуального и психологического развития», которая будет заполняться психологами на учеников средних и старших классов. В нее внесут данные о возможностях памяти ребенка, свойствах его характера и т. п.
Зачем он нужен

Как рассказали в Минобрнауки, главной целью нововведения является улучшение здоровья молодого поколения. По данным министерства, более половины школьников имеют ослабленное здоровье, 2/3 детей до 14 лет имеют хронические заболевания и только 10% окончивших школу могут похвастаться отличным здоровьем.

Планируется, что в ближайшие два года паспорта здоровья заведут на каждого российского школьника, однако обязательными они не будут. «Обязательность предполагает какое-либо наказание за неисполнение, а этого в планах нет», — заявили «Труду-7» в министерстве, добавив, что школам все же будут «настоятельно рекомендовать» внедрять книжечки учета состояния здоровья учеников. Заведение такого паспорта не скажется на семейном кошельке: все затраты лягут на региональные бюджеты. Сколько это будет стоить краям и областям, в министерстве не уточнили, как не объяснили и самого главного — каким образом 43 страницы бумаги с текстом и картинками спасут школьников от сколиоза или порванных на перемене брюк.

«Непонятно, почему нужно отделять эти паспорта от уже существующих в школах медицинских карт, — недоумевает завуч по научной работе физико-математического лицея Александр Ковальджи. — В них и так содержатся обширные сведения». Председатель Городского совета родительской общественности Москвы Ирина Ярчак, впрочем, отметила, что кое-где такие паспорта уже введены и многие оценили их положительно. «Больше всех довольны родители учеников младших и средних классов, — говорит она. — Им теперь проще контролировать, например, посещение детьми разных врачей».

Учительница младших классов Ольга уверена, что узнавать у школьника информацию об обстановке в семье не очень корректно. «Непонятно также, каким образом министерство собирается обрабатывать и анализировать полученную информацию», — добавляет она.

ДЕТИ БУДУТ УЧИТЬСЯ ВМЕСТЕ
Александр Черных

Газета  10.12.2009  

Минобрнауки развивает совместное обучение здоровых и особых детей и домашнее образование по интернету

В ближайшие годы число детей инвалидов, занимающихся с преподавателями через интернет, увеличится в 10 раз, заявила вчера директор департамента госполитики в сфере воспитания, допобразования и соцзащиты детей Минобрнауки Алина Левитская. По ее словам, в министерстве понимают важность совместного обучения здоровых и особых детей, но оно не всегда возможно.

«Наша приоритетная задача — создать нормальную образовательную среду, чтобы инвалиды обучались в обычных школах среди сверстников», — сказала Левитская. Она подчеркнула, что этот процесс развивается: сейчас в обычных школах учатся более 142 тыс. детей-инвалидов, а в коррекционных классах таких школ — более 148 тыс. При этом только 210 тыс. ребят занимаются в специальных коррекционных учреждениях.

Тем не менее Левитская подчеркнула, что определенное количество ребят по объективным причинам не может учиться в обычных школах. И впредь особое внимание будет уделяться детям, которые из-за проблем со здоровьем вынуждены учиться на дому. Таких в стране около 40 тыс., но только 3 тыс. из них занимаются с педагогами дистанционно, используя современные компьютерные технологии. В министерстве собираются увеличить их число до 35 тыс. к концу 2012 года.

«Предполагается, что в каждом субъекте будут созданы центры дистанционного образования детей, будет вестись специальная подготовка учителей, — рассказала Левитская. — Детям дадут специальные компьютеры, веб-камеры, программное обеспечение, обеспечат бесплатный доступ в интернет по широкополосным каналам».

По ее словам, в 2009 году федеральный бюджет выделил на развитие такой формы образования 1 млрд рублей, а в 2010—2012 годах будет выделяться по 2,5 млрд рублей ежегодно.

Кроме того, Минобрнауки предложит Минздравсоцразвития уточнить вопрос о классификации умственно отсталых детей. Сейчас при установления такому ребенку категории инвалидности федеральные учреждение медико-социальной экспертизы могут признать его неспособным к обучению.

«В дальнейшем это рассматривается как основание для отказа в обучении даже простейшим навыкам, — сказала Левитская. — И на практике до сих пор есть случаи, когда неспособными признаются дети с умеренной умственной отсталостью, хотя возможность их обучения давно предусмотрена».

Чиновница добавила, что федеральный закон «Об образовании» не устанавливает абсолютных ограничений на получение среднего образования.

УВЕЛИЧИТСЯ КОЛИЧЕСТВО ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ДИСТАНЦИОННО
РИА Новости  09.12.2009

Количество детей-инвалидов, которые будут учиться дистанционно в домашних условиях, за три года вырастет в десять раз - с трех тысяч в 2009 году до 30 тысяч к концу 2012 года, сообщила на коллегии Минобрнауки РФ в среду директор департамента госполитики в сфере воспитания, допобразования и соцзащиты детей министерства Алина Левитская.

«В настоящее время на дому в дистанционной форме обучается более трех тысяч детей-инвалидов. Предполагается по итогам проекта создать условия для обучения в дистанционной форме большей части детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому. По данным из регионов, это должно быть не менее 30 тысяч детей», - сказала она.

В РФ по состоянию здоровья не могут посещать школу и обучаются на дому ежегодно более 40 тысяч детей-инвалидов. В последние годы активно развивается дистанционная форма обучения таких ребят с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

По словам Левитской, необходимо пересмотреть и обновить перечень заболеваний, наличие которых дает детям право на домашнее обучение. Она напомнила, что этот перечень был утвержден еще в 1980 году. «Минобрнауки и Минздравсоцразвития обсуждают его уже не первый год», - отметила чиновница.

Для расширения доступности образования для детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому, по поручению главы государства в нацпроект «Образование» на 2009-2012 годы включено новое направление «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». На его реализацию из федерального бюджета в 2009 году был выделен 1 миллиард рублей, в 2010-2012 годах на эти цели будет выделяться по 2,5 миллиарда рублей ежегодно.

Предполагается, что в каждом субъекте РФ будут созданы центры дистанционного образования детей-инвалидов, будет вестись специальная подготовка учителей, оснащены рабочие места для детей и педагогов компьютерным, телекоммуникационным оборудованием и программным обеспечением для организации дистанционного образования, а также подключение их по широкополосным каналам доступа к сети Интернет.

МИНОБРНАУКИ РФ УТВЕРДИЛО КУРС ПО РЕЛИГИОВЕДЕНИЮ
KM.ru  09.12.2009

Министерство образования РФ утвердило структуру учебного курса по религиоведению.

В соответствии с ней, начиная с января 2010 г., во всех 19 регионах — участниках эксперимента будет проведена переподготовка учителей, задействованных в апробации проекта.

В сообщении министерства, курс будет включать четыре блока, причем первый и четвертый блоки, посвященные патриотическим ценностям, межкультурному и межконфессиональному диалогу как фактору общественного согласия, будут проводиться для всего класса вместе, передает РБК.

Структура курса была разработана при участии ученых Российской академии наук, Российской академии образования, Федерального института развития образования, Академии повышения квалификации работников образования, а также представителей религиозных конфессий.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ИЗМЕНЕН ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЬНЫХ ОЛИМПИАД В РОССИИ   
Анна Процевская 

Пресс-Лайн  09.12.2009

Министерств образования и науки РФ Андрей Фурсенко внес изменения в порядок проведения школьных олимпиад. Новые правила вступает в силу с середины декабря 2009 года. 

Согласно документу, подписанному Фурсенко, количество победителей олимпиады не должно превышать 10 процентов от общего числа детей, участвовавших в итоговом этапе. А общее количество призеров и победителей не может быть больше 45 процентов от числа участников олимпиады. 

Кроме того, в течение года со времени получения призового места в олимпиаде школьник может рассчитывать на зачисление без вступительных экзаменов в то учреждение среднего или высшего профессионального образования, которое соответствует профилю олимпиады. Если же подготовка ученика не соответствует параметрам учебного заведения, то призер олимпиады автоматически приравнивается к лицам, набравшим максимальное количество баллов по ЕГЭ по предмету олимпиады. 

Также в случае предоставления льготы призерам образовательное учреждение обязано предоставить льготу того же или более высокого порядка также и победителям олимпиады. 

Информацию о предоставлении льгот объявят образовательным учреждением в срок до 1 июня текущего года. 

ЕГЭ
ЕГЭ РАЗДЕЛЯТ НАДВОЕ – ДЛЯ ГУМАНИТАРИЕВ И «ТЕХНИКОВ»
РИА Новый регион  09.10.2009

Рособрнадзор реанимирует прежнюю систему экзаменов
В Российской академии образования и Рособрнадзоре объявили, что в следующем году единый экзамен может стать двухуровневым. «Базовый» уровень будут сдавать все выпускники, а «продвинутый» – те, кто при старой системе поступления в вуз (до введения ЕГЭ) сдавал бы математику. В дальнейшем будет введено аналогичное разделение для будущих абитуриентов гуманитарных факультетов: на первом уровне будет проверяться владение государственным языком, а на втором – уровень филологической подготовки. Таким образом, главными идеологами ЕГЭ предлагается отчасти реанимировать старую систему приема в высшую школу. 

О будущих новациях объявил вице-президент РАО, бывший руководитель «Рособрнадзора» Виктор Болотов, ставший известным в роли одного из главных инициаторов и пропагандистов ЕГЭ. По словам Болотова, двухуровневым должен стать единый госэкзамен по двум основным дисциплинам – математике и русскому языку. «Хорошо известно, что ребята, которые изучали математику в классах с гуманитарным уклоном или учились в вечерних школах, скажем так, не очень хорошо сдают тот единый госэкзамен, который существует на настоящий момент», – пояснил вице-президент РАО. С другой стороны, этот экзамен недостаточно сложен для того, чтобы служить полноценным «фильтром» при приеме студентов на инженерные и естественнонаучные специальности. 

В итоге, первым уровнем будет лишь проверка функциональной грамотности ученика. «Второй уровень – проверка владения математическими понятиями и способами рассуждений в объеме, необходимом для обучения на инженерных и естественнонаучных направлениях подготовки в высшей школе», – приводит объяснения академика Болотова «Время Новостей».

Глава Рособрнадзора Любовь Глебова сообщила, что из ЕГЭ по математике уберут часть А, в которой ответ надо выбирать из предложенных вариантов. Было решено оставить только задания, в которых ответ надо искать самому, чтобы исключить элемент случайности. Вопрос об отмене тестов в ЕГЭ по русскому языку рассматривается. В частности, комиссия по госэкзамену при президенте РФ уже предложила заменить их диктантом, уточняет «Росбалт».

Кроме того, рассматривается возможность сделать и этот экзамен двухуровневым. По словам Болотова, на первом уровне можно было бы проверять владение государственным языком, а на втором – уровень филологической подготовки, необходимой для обучения на гуманитария. 15 декабря свой доклад по совершенствованию ЕГЭ должна представить президентская комиссия.

К выводам о необходимости реформирования ЕГЭ в Рособрнадзоре и Российской академии образования пришли после выступления президента Медведева, который в послании Федеральному собранию заявил о необходимости новых требований к качеству образования. Возможно, в свою очередь, слова о реформе ЕГЭ появились в президентской речи после летней серии скандалов, связанных с приемом в ВУЗы по новой схеме. Напомним, этим летом приемные комиссии захлестнула волна абитуриентов с предельно высокими отметками, которые не смогли без ошибок написать даже заявление о приеме. Широкую известность получил также октябрьский скандал в МГУ, когда свежепоступившие на факультет журналистики ЕГЭ-отличники не справились с простейшим диктантом.

Я ЗНАЮ, ЧТО ДЕЛАТЬ С ЕГЭ
Газета.ру  09.12.2009

Мы публикуем отклик на «личный опыт» нашего читателя «Никакой экзамен не остановит нашу деградацию». – ред.

1). Невозможно с помощью одного только экзамена проверить сразу и базовый уровень знаний, и средний, и замахнуться на высокий. Ну, бессмысленно это, на мой взгляд.

С помощью одного теста можно отделить низкий уровень от среднего, или средний от высокого, но пытаться разделить сразу три – в лучшем случае, наивно, в худшем – глупо.

Практика показывает, что так оно и выходит. ЕГЭ по математике (пишу только о том, в чем разбираюсь) в своем нынешнем виде может более-менее отделить низкий уровень от среднего и высокого, но разделить высокий и средний уровни ему не под силу.

Причин сразу несколько.

Во-первых, катастрофически низкий уровень заданий пунктов А и В. Грубо говоря, человек, который может выполнить почти все задания в пункте А и В может не иметь вообще никакого представления о математике. Либо иметь его на уровне, требующемся для рабочей специальности, а не для ВУЗа. 

Во-вторых, ужасный уровень большинства учителей, проверяющих пункт С.

Ни для кого не секрет, что большинство школьных учителей задачи пункта С не осилят.

А ведь именно они проверяют задания! В итоге проверка сводится, в, опять-таки, лучшем случае, к чисто формальному сверению проделываемых школьником манипуляций с присланным сверху списком, шаг влево-шаг вправо карается снятием баллов. ЕГЭНикакой экзамен не остановит нашу деградацию

Далеко не всегда вопросы можно решить с помощью апелляции (особенно, если школьник не имеет за спиной мощной поддержки в лице родителей, товарищей и т.п.). 

В-третьих, в заданиях практически напрочь отсутствует геометрия – чтобы получить школьную пятерку, можно не сделать ни одного задания по этому предмету!

В итоге я уже сталкивался со студентами, которые объясняли мне свое незнание следующим образом: «У нас в 10-11 классах геометрии не было, мы к ЕГЭ готовились!»

А именно геометрия зачастую позволяет отделить по-настоящему одаренного ученика от попросту «натасканного». Более того, некоторые математически-одаренные школьники оказываются одарены в геометрии значительно больше, чем в алгебре. Несложно понять, что при сохранении ЕГЭ в нынешнем виде, такие школьники попадают в неравные условия со остальными. Пункт С при этом мало помогает, (см. во-вторых).

2). Вторая претензия – слишком большое значение, придаваемое одному единственному экзамену.

Он сразу и выпускной, и вступительный, и школы по нему оценивают. Это приводит к тому, что коррупционное давление на проверяющих огромно (читайте многочисленные статьи в этом же издании, например). Нет-нет, да и найдется кто-то, готовый этому давлению уступить. При этом, в силу огромности страны и различий между регионами, контроль над процессом, если и возможен (в чем я лично сомневаюсь), то крайне затратен и сложен. 

Что же делать?

Мне кажется, многие проблемы можно было бы решить, если разделить экзамен на несколько этапов (как школьные олимпиады).

Первый этап – обязательный для всех, только для того, чтобы выявить явно неуспевающих. Те, кто его прошел – допускаются на следующий (можно применить совершенно формальный критерий), и так далее, пока не наступит всеобщее благоденствие. 

При этом слабым школьникам не надо будет потеть над пунктом С, а сильным – не надо будет переживать, что из-за неправильно поставленного крестика их работа набрала меньше баллов, чем другие при том, что пункт С как раз они решили.

Уровень коррупции неизбежно снизится – он перейдет на уровень, где, в связи с меньшим количеством участвующих в экзамене школьников, контролировать ситуацию будет проще, так же, как проще будет организовать адекватную проверку.

При этом большинство достоинств ЕГЭ сохранится.

Экзамен можно оставить единым, то есть возможности у всех опять равные, стрессов у школьников больше не станет – начальный этап будет стрессом только для по-настоящему слабых детей. Проверять опять можно будет весь материал школьной программы.
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