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СПбГУ
СПБГУ ПОСТАВИЛ ТОЧКУ В СПОРАХ О ЙОГУРТЕ И КОФЕ
Санкт-Петербург.ру  10.12.2009

В Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина в Санкт-Петербурге 18 декабря  состоится презентация комментария к федеральному закону «О государственном  языке  Российской  Федерации».

Это   плод   двухлетней   работы   специалистов   Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ),  который  должен  стать  инструментом практической реализации одного из самых горячо обсуждаемых в последнее время  законов.  Как сообщают в пресс-службе СПбГУ, «кофе»  среднего  рода, «йогурт» или «йогУрт» - лишь вершина  айсберга проблем, связанных с современным состоянием русского языка.  

Доктринальный  и  нормативно-правовой  комментарий  к  ФЗ  «О государственном  языке  Российской  Федерации», включает в себя блок авторских  статей,  посвященных  юридическим вопросам государственного языкового  регулирования  в  России  и  за рубежом, и блок постатейных материалов  к  закону.  

Этот  документ,  как и комплексный нормативный словарь  современного  русского  языка, содержащий более 15 000 слов и выражений,  был  первоначально  выпущен  в  виде препринта тиражом 200 экземпляров.   После  глубокого  изучения  специалистами  и  учета  их критических замечаний, комментарий издан массовым тиражом.

В соответствии с предварительными  договоренностями  в  презентации  смогут  принять участие не менее 80 человек, в том числе представители федеральной и региональной власти,  известные деятели  науки  и  культуры,  представители  фонда «Русский  мир»  и  российского бизнес-сообщества. 

В рамках презентации запланировано   проведение   круглого  стола,  посвященного  проблемам государственного языкового регулирования в условиях многонационального общества,   а   также торжественная  передача  части  тиража  в  дар Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина.
НЫНЕШНИЙ ГЛАВА ПИТЕРСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ, ВЕРОЯТНО, БУДЕТ ПЕРЕИЗБРАН 20 ЯНВАРЯ 
Фонтанка.ру  10.12.2009 

Выборы председателя федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти пройдут 20-го января. 

Об этом сообщил в рамках расширенного заседания президиумов Союза промышленников и предпринимателей нынешний глава федерации Владимир Дербин, передает корреспондент «Фонтанки». 

Основным конкурентом Дербина станет глава профсоюзной организации и декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев. Сам он до последнего времени отказывался от комментариев по этому поводу. На прошлых выборах в 2005-м году Дербин и Еремеев также был основными претендентами на этот пост. 

Сам Еремеев недавно связывал с приближающимися выборами обвинения в свой адрес по поводу рейдерского захвата принадлежащего профсоюзам ДК Кирова. 

ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ И ПАТРИАРХ КИРИЛЛ СТАЛИ ЛАУРЕАТАМИ ПРЕМИИ «ЧЕЛОВЕК ГОДА»
БалтИнфо  10.12.2009

Обнародован список лауреатов Национальной премии «Человек года» за 2009 год. Как сообщается на сайте Русского биографического института, ее лауреатом в номинации «Религия» за выдающийся вклад в духовное возрождение России стал патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

В номинации «Государственная деятельность», как и в прошлом году, премии удостоились президент России Дмитрий Медведев и премьер-министр РФ Владимир Путин. По мнению экспертного совета, президент достоин этой награды за инициирование модернизации страны. В деятельности премьер-министра были отмечены успехи в преодолении последствий экономического кризиса и вклад в диверсификацию экспортных транспортных магистралей. За укрепление правовых основ государства премию получил председатель Конституционного суда России Валерий Зорькин. А за вклад в межнациональные отношения были удостоены награды председатель Донецкого областного Совета Анатолий Близнюк, настоятель храма Успения Богородицы в  латвийском городе Елгава игумен Феофан и мэр Риги Нил Ушаков.

Стоит также отметить, что в номинации «Медицина» премию получил  директор Научно-исследовательского центра им. А.Н. Бакулева Лео Бокерия. Он был удостоен награды за внедрение новых операций с применением отечественных трехстворчатых механических клапанов сердца. За развитие науки награды получили профессор Санкт-Петербургского государственного университета Сергей Кривовичев и заведующий лабораторией глубоководных обитаемых аппаратов Института океанологии им. П.П. Ширшова Анатолий Сагалевич. 

В номинации «Культура» были отмечены директор Пушкинского музея-заповедника «Михайловское» Георгий Василевич, солистка Государственного академического Большого театра Екатерина Щербаченко и художник Дмитрий Белюкин. В номинации «Кинематограф» за создание кинофильма «Тарас Бульба» премии был удостоен Владимир Бортко.

В номинации «Спорт» лауреатами стали главный тренер сборной России по художественной гимнастике Ирина Винер и главный тренер сборной России по хоккею Вячеслав Быков. В номинации «Военно-морской флот» победил командующий Северным флотом Николай Максимов. 

Отметим, премия «Человек года» учреждена в 1993 году Русским биографическим институтом. Премия присуждается решением Экспертного совета за выдающиеся достижения в различных сферах деятельности в таких номинациях, как «Религия», «Политическая деятельность», «Межнациональные отношения», «Экономика», «Образование», «Наука», «Культура», «Медицина», «Малое и инновационное производство», «Спорт» и др. 

Награжденным лицам вручаются диплом лауреата и Серебряный крест, представляющий собой копию Георгиевского креста, в розетке которого расположен золотой двуглавый орел.

Торжественная церемония награждения лауреатов Национальной премии «Человек года» по традиции пройдет в Храме Христа Спасителя в Москве 16 декабря 2009 года.

ЛАУРЕАТОВ КОНКУРСОВ ГРАНТОВ И СТИПЕНДИАТОВ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЕТЕРБУРГА НАГРАДИТ ГУБЕРНАТОР
Strf.ru  10.12.2009

11 декабря 2009 года в Белом зале Санкт-Петербургского государственного политехнического университета состоится торжественная церемония награждения лауреатов конкурсов грантов и стипендиатов Правительства Санкт-Петербурга, сообщает пресс-служба вуза.

Церемонией награждения завершится XIV Санкт-Петербургская Ассамблея молодых ученых и специалистов.

В торжественных мероприятиях примут участие губернатор Петербурга Валентина Матвиенко, полномочный представитель Президента в СЗФО Илья Клебанов, Председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов, члены Правительства Санкт-Петербурга, руководители петербургских вузов, организаций и учреждений Российской Академии наук, государственных научных центров и отраслевых научных институтов.

Ассамблея молодых учёных и специалистов ежегодно собирает более 700 участников — студентов, аспирантов, молодых ученых, молодых кандидатов наук — победителей конкурса персональных научных и творческих грантов и стипендиатов Правительства Санкт-Петербурга.

В числе участников Ассамблеи — студенты, аспиранты, молодые ученые СПбГУ, СПбГПУ, СПбГМА им. И. И. Мечникова, СПб госуниверситета телекоммуникаций им. М. А. Бонч-Бруевича, СПбГУАП, РГПУ им А. И. Герцена, СПб госуниверситета культуры и искусств, СПбГУЭФ, Академии театрального искусства и других.

МГУ
ШВЕЙЦАРСКИЙ «ШОКОЛАЙФ»
Известия  11.12.2009

Чему учатся в Женеве однокурсники Зии Бабаева?

громкой истории гонок между Женевой и Лозанной, главным «героем» которых стал сын строительного магната Зия Бабаев, многие впервые услышали о женевском филиале МГУ - так называемом Международном центре, где учился Бабаев. Из-за скандальной славы Зии (кстати, уже исключенного) и внушительной стоимости за обучение филиал стали считать «гнездом золотой молодежи». Действительно ли все студенты вуза ездят на «Порше» и «Ламборгини»? Почему в нем только три факультета - юрфак, географический и актерский? И зачем вообще МГУ понадобился филиал в Швейцарии? Подробности узнавала корреспондент «Недели» Дарья Варламова.

Иностранный диплом по-русски

Директор Международного центра МГУ им. Ломоносова Тамирлан Гасанов удивляется ажиотажу, возникшему вокруг его вуза.

- Зия - это же единичный случай за 6 лет! А в МГУ в Москве сколько этих мальчиков и девочек на «Ламборгини» и «Порше»... Но нет, все накинулись на нас.

Чтобы стать студентом МГУ в Женеве, нужно всего лишь пройти собеседование и оплатить обучение. Поступившие зачисляются одновременно и на соответствующий факультет МГУ (или Института им. Щукина - для актеров). Преодолевать языковой барьер ребятам особо не приходится - профильные дисциплины преподают на русском. Параллельно с 1-го по 3-й курс студенты изучают иностранные языки, а для старшекурсников читаются спецкурсы по профильным предметам на английском и французском. Франкоязычные студенты могут слушать лекции в Женевском университете. Текущие экзамены и курсовые работы учащиеся сдают в Швейцарии, а на «госы» приезжают в Москву. Выпускникам выдается диплом МГУ государственного образца и швейцарский диплом о высшем образовании. Впрочем, выпуститься удается далеко не всем - открыв филиал в 2003 году, в него приняли всех желающих, но из 16 человек государственные экзамены осилили только восемь.

- Чем обусловлен такой странный выбор факультетов? - интересуюсь я у Тамирлана Ибрагимовича.

- А что тут странного? Когда в 1755 году МГУ создавали, помните, какие были три факультета? Юридический, философский и медицинский. И при вузе сразу открыли театр, чтобы студенты могли творчески самовыражаться. У нас же вначале появился юридический факультет. Потом приехали географы, посмотрели и предложили открыть смежную специальность «Управление природными ресурсами и право». Потом нас навестил Институт Щукина - и тоже загорелись: «Нам нужны актеры, которые владели бы европейскими языками». На достигнутом мы останавливаться не собираемся - открыли при вузе гимназию, устраиваем всякие совместные программы.

Провинциалки с запросами

Несмотря на то что засилье «золотой молодежи» в Международном центре всячески отрицают, студенты живут там очень неплохо. Даже выпускают свой глянцевый журнал с говорящим названием «Шоколайф». Выпускной у них ведет Лидия Вележева, а в числе почетных гостей - Владимир Этуш, не говоря уже о ректоре МГУ Викторе Садовничем. «Мы с моей школьной подругой приехали поступать в Москву в МГУ на юрфак, на платное отделение. Ведь на бесплатный мы, скромные девушки из Новосибирска, даже и не рассчитывали», - не без кокетства вспоминает в интервью «Шоколайфу» лучшая студентка первого выпуска МЦЛ Анна Богер. Реплика барышни вызывает закономерные вопросы: скромные провинциальные девочки и мальчики обычно едут в Москву как раз поступать на бесплатные отделения.

Смущает умы не только невыясненный социальный статус студентов, но и прошлое руководства вуза: известная журналистка Юлия Латынина кипятится в своем блоге на сайте «Эха Москвы», напоминая читателям историю об аресте Гасанова в октябре 2005 года. За хищение 10 миллионов долларов. Гасанов, впрочем, свою вину отрицает - дело было закрыто за недостатком доказательств.

Индивидуальный подход

- Поначалу в нашем распоряжении было всего две комнаты: преподавательская и аудитория, где читали лекции, - вспоминают первые выпускники МЦЛ. - Мы, конечно, ждали большего, но разочарования не было: ведь к нам приезжали лучшие преподаватели, многие из которых - живые легенды. В Москве студенты приходят за 2 часа до лекций, чтобы занять места в аудитории, где сидят порой по 300-400 человек, а нас было всего 13... Индивидуальный подход!

Сейчас в комплекс Международного центра входит здание площадью 750 квадратных метров, в том числе 6 учебных аудиторий и библиотека. Несовершеннолетних студентов селят в кампусе, в 20 минутах езды до вуза, а совершеннолетние могут сами снимать себе жилье.

Ради любопытства я заглянула в статистику посещаемости. В группе юристов из 18 человек - от 10 до 95 прогулов за полгода. То есть постричь всех студентов под одну гребенку трудно: есть здесь и примерные пай-отличники, и похожие на Бабаева лентяи. По словам Гасанова, в вузе преподают 150 профессоров - «член-корреспонденты, академики РАН, доктора и профессора других европейских вузов». Студентов при этом 130 с хвостиком. Выходит, больше одного «препода» на студента.

Чего же добиваются выпускники МЦЛ после такого «индивидуального подхода»? Кто-то возвращается в Россию, большинство устраивается в Швейцарии. «Некоторые даже поступили в магистратуру Женевского университета, а Лейли Гуссейнова - в магистратуру МЦЛ», - гордо говорится на сайте Международного центра. Статистика для студентов, получивших эксклюзивное образование, согласитесь, не сногсшибательная. Хотя отслеживать карьерный рост женевских питомцев МГУ еще рано - выпуститься успели только два курса. Кстати, из 8 первых выпускников - только 3 москвича, остальные ребята представляют Новосибирск, Дагестан, Сочи и Набережные Челны. Олигархических фамилий в этом списке я не заметила.

Поэтический опыт студента МЦЛ

Кто не мечтал о чем-то большем, чем

Кто не желал все бросить, изменить?

Кто ни о чем и никогда не сожалеет?

Тому, наверно, лучше и не жить.

Так много нас всего порабощает...

Политика, реклама и разврат.

Кислотно-яркая тенденция решает,

Под чем детишки, где они и как.

Но худшее, друзья мои, не в этом.

А в том, что мы же не ослы.

Но почему-то даже несмотря на это,

Все действуют по принципу толпы.

Никита Мещеряков, 

3-й курс географического факультета 

Сколько стоит учеба в женевском МГУ?

Студент МЦЛ платит за обучение 22 100 франков в год + оформление годовой учебной визы (500 франков) + возвратный депозит за обучение, на случай если он передумает (2500 франков) + 2000 франков на дипломную работу (отдельный вопрос: зачем за нее платить?). Итого в пересчете на рубли выходит около 737 000 рублей в год. То есть за четыре года бакалавриата - около трех миллионов рублей. Что касается проживания, одноместная комната в студенческом кампусе обходится в 524 тысячи рублей в год, двухместная - 263 тысячи. Любители комфорта могут снять студию - около 734 тысяч рублей в год.

Для сравнения: стоимость образования в Женевском университете для иностранцев - около 500 франков за семестр, то есть около 29 120 рублей в год (!), и около 58 тысяч рублей в год на проживание. Как говорится, почувствуйте разницу.

Преподаватель юридического факультета Международного центра МГУ Павел Панкратов: В Женеву детей отправляют, чтобы уберечь от Москвы

- Здесь я преподаю курс гражданского права и международного частного права. Конечно, чем-то мои женевские студенты отличаются от ровесников из МГУ - это связано с их пребыванием за границей, вдали от родителей. Здесь замкнутая корпорация, чуть больше сотни человек. Хотя три дня назад я преподавал в МГУ и кардинальной разницы между ребятами не заметил. Точно так же человек 20 в группе, из них пять - семь - отличники, которые выступают на каждом занятии, пять-шесть - отстающие, у остальных успеваемость зависит от интересов. При этом надо заметить, что центр не ориентирован на столицу, 70% поступающих - ребята из провинции. И главный плюс как раз в том, что они не находятся в Москве с ее искушениями и ночной жизнью. Отправляя детей в Женеву, родители их тем самым оберегают. Ну и, конечно, играет роль возможность «осесть» в Швейцарии, что и делает большинство студентов, за время обучения потеряв связь с прежней средой, русскими друзьями. Не могу сказать, что среди студентов много «золотой молодежи» - ведь и в МГУ платное обучение обходится недешево, а с содержанием ребенка в столице, возможно, и дороже, чем здесь. Шансы попасть сюда есть и у детей необеспеченных родителей, если они выиграют гранты правительства или наши внутренние гранты.

Преподаватель географического факультета Международногоцентра МГУ Татьяна Трифонова: Вряд ли тут есть дети уборщиц

- Я преподаю второй год, веду «Природопользование и право». Качество образования высокое, здесь работают лучшие люди - очень сильный профессорско-преподавательский состав. А что касается самих ребят, дети встречаются разные, но в большинстве своем довольно прилежные и способные. Занятия посещают, по крайней мере, мои студенты. Знают иностранные языки, и если даешь задание, находят полезную информацию на зарубежных сайтах. Кто они по социальному статусу, я не знаю, но вряд ли тут есть дети рабочих и уборщиц.

МАТЕРИАЛОВЕДЫ МГУ СОБРАЛИ РАБОТАЮЩУЮ ЛИТИЙ-ВОЗДУШНУЮ БАТАРЕЙКУ
Infox.ru  10.12.2009

Химики-материаловеды из МГУ разрабатывают литиевые аккумуляторы принципиально нового типа. Они отказались от тяжелого катода и извлекают энергию в буквальном смысле из воздуха. Ученые собрали работающую модель специально для Infox.ru.

Портативные телефоны, компьютеры, видеоплееры работают только благодаря энергии литий-ионных батареек. Еще несколько лет назад телефоны и ноутбуки были тяжелее, экраны меньше или не такими яркими, да и время работы оставляло желать лучшего. Ситуацию в корне изменило массовое внедрение литий-ионных батареек, у которых удельные, то есть приходящиеся на вес, мощность и емкость значительно выше, чем у их предшественников — никель-металл-гидридных аккумуляторов.

Многие экологи и экономисты теперь мечтают пересадить нас на электро— или гибридные автомобили. Однако перед автопроизводителями стоит непростая задача — нужно разработать батарею, которая позволяла бы не только автомобилю быстро ехать, но и удаляться на несколько сотен километров от «электрозаправочной станции». И чтобы водитель не боялся, что посреди пустынной местности его авто потребует подзарядки.

Слишком тяжелый катод
Возможно, начало эры электрокаров станет концом такой успешной, но короткой эры литий-ионных аккумуляторов. Дело в том, что в литий-ионной батарейке в процессе работы и зарядки ионы лития перемещаются от углеродного анода, в который они интеркаллированы, к катоду из сложного оксида лития и более тяжелого металла — кобальта. Количество лития, которое может встроиться в такой катод, ограничено самим химическим составом сложного оксида: на каждый атом кобальта катод может принять не более одного атома лития. А значит, увеличивать емкость батареи возможно, лишь увеличивая ее массу и объем.

Идеи из воздуха 

Слишком тяжелая и массивная батарея для электроавтомобиля никого не устраивает. Ученые предложили радикальное решение — отказаться от катода вовсе: пусть литий взаимодействует непосредственно с кислородом воздуха, который доступен и практически неисчерпаем. Батареи, работающие на основе этого принципа, называют литий-воздушными.

Впрочем, ученые называют их, как и литий-ионные батареи, вовсе не батареями, а аккумуляторами. Ведь, в отличие от батарей, это источники тока многоразового действия, что очень важно. Покупать новую батарею каждый раз, когда перестал звонить телефон или остановился автомобиль, никто не станет. Да и сам литий — ограниченный на Земле ресурс, и нужен он не только в производстве химических источников тока, но и, например, рассматривается в качестве потенциального топлива для термоядерных реакторов.

Удельная, то есть приходящаяся на единицу массы, емкость литий-воздушной батареи может быть более чем в десять раз выше, чем у батареи литий-ионной. То же касается и плотности энергии: объем литий-воздушной батареи будет примерно в десять раз меньше, чем у такой же по напряжению и силе тока литий-ионной.

Не из одних достоинств 

Однако у литий-воздушных аккумуляторов есть не только достоинства, но и недостатки. Есть ряд проблем, которые необходимо преодолеть, прежде чем эти источники будут запущены в массовое производство. С этими проблемами борются множество научных групп по всему миру. Неплохих успехов в этом направлении достигли и ученые из лаборатории химического материаловедения химического факультета МГУ им. Ломоносова.

«При создании литий-воздушных батарей существует целый ряд сложностей. Во-первых, достаточно непросто добиться того, чтобы литий, достаточно активный металл, не взаимодействовал с кислородом воздуха… Другая проблема состоит в том, что нам нужно понизить энергетический барьер реакции (лития с кислородом. — Infox.ru), для этого в катодах таких батарей используется катализатор», — рассказал о работе, ведущейся в лаборатории по этому направлению, аспирант факультета наук о материалах (ФНМ) МГУ Даниил Иткис.

Гибридный электролит
В лаборатории разрабатывают принципиально новые гибридные электролиты, представляющие собой композицию особого полимера и ионной жидкости. Такие электролиты хорошо проводят ионы лития и при этом служат изолятором металлического литиевого анода, то есть защищают его от кислорода воздуха и других агрессивных агентов атмосферы.

Перед учеными, работающими над электролитами, стоит и другая задача — необходимо создать такой электролит, который будет работать при широком диапазоне температур. Ведь и автомобили, и портативные электронные устройства нужны нам и в жару, и в мороз. Сотрудники и студенты МГУ работают сейчас над тем, чтобы добиться снижения нижней границы температурного диапазона до -50 °С.

Катод и катализатор 

Катод тоже требует значительных усовершенствований. Ведь именно на его поверхности происходит взаимодействие лития с кислородом, а образующийся продукт, оксид лития, откладывается в порах губчатой матрицы. В качестве материала катода, вероятнее всего, в будущих литий-воздушных батарейках будет использоваться углерод с высокоразвитой поверхностью. Химики из МГУ работают сейчас с углеродной бумагой.

Но для того, чтобы реакция шла с достаточной скоростью и выходом, на поверхность углеродного катода нужно нанести катализатор. И в разработке материала катализатора молодые ученые с ФНМ уже достигли значительных успехов. «Катализаторы, с которыми мы работаем, — это катализаторы на основе наностержней оксида марганца и на основе наностержней оксида ванадия. Эти катализаторы объединяются одним интересным свойством, что в принципе они способны проводить литий внутри своей структуры. При этом еще и работать как катализатор реакции взаимодействия с кислородом, — рассказал Infox.ru Даниил Иткис. — Наша работа строится на неком фундаментальном понимании работы этих катализаторов. То есть в первую очередь мы занимаемся разработкой модели взаимодействия лития с кислородом на поверхности катализаторов. Опираясь на наши фундаментальные знания, мы пытаемся создать практически полезные системы — литий-воздушные батарейки», — добавил ученый.

Литий-воздушная гонка 

Батарейка, которую Дмитрий Семененко, магистрант МГУ, собрал в присутствии съемочной группы Infox.ru, продемонстрировала потенциал около 3 вольт, что близко к значениям, используемым в батареях сотовых телефонов. Ток достиг 10 миллиампер (для сравнения, в режиме разговора батарея сотового телефона дает ток около 80 миллиампер). «При этом надо учесть, — объяснил Даниил Иткис, — что батарейка сотового телефона весит около 20 граммов, а наша, если не учитывать тяжелого корпуса, не более грамма».

Как мы уже упоминали, лаборатория химического материаловедения МГУ не единственная в мире, в которой занимаются решением проблемы создания эффективной и надежной литий-воздушной батареи. Например, компания IBM недавно запустила проект, целью которого стало создание батареи, на одном заряде которой электроавтомобиль сможет проехать 500 миль, то есть около 800 км. Пока цель не достигнута, так что у ученых МГУ есть шанс закончить работу первыми.

В НАУЧНОМ ПАРКЕ МГУ ПРОХОДИТ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПЕРСПЕКТИВАМ РАЗВИТИЯ НОЦ
Strf.ru  10.12.2009

В Научном парке МГУ проходит конференция «Перспективы развития научно-образовательных центров в Российской Федерации», организованная компанией «Парк-медиа» и Московским Государственным Университетом им. М.В. Ломоносова. В числе докладчиков - проректор МГУ А.Р. Хохлов, представители Минобрнауки РФ, Национального фонда подготовки кадров и руководители научно-образовательных центров из Москвы, Нижнего Новгорода, Тамбова и Белгорода. Модератор конференции - исполнительный директор центра «Открытая Экономика» К.В. Киселёв

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

СТУДЕНТ В ДЕФИЦИТЕ
Парламентская газета  11.12.2009

В Фундаментальной библиотеке МГУ имени Ломоносова состоялось последнее в этом году заседание Российского союза ректоров. Среди главных итогов этого года его председатель, ректор МГУ Виктор Садовничий отметил «произошедшую в системе высшего образования перестройку»: был принят закон об особом статусе МГУ и СПбГУ­, созданы 14 национальных исследовательских университетов, формируются семь федеральных. Министр образования и науки Андрей Фурсенко заявил, что структурирование вузовской системы будет продолжаться. В вузовском секторе произойдёт естественный отбор. Слабые вузы просто не смогут существовать. Связано это будет не с кризисом, а с демографией. В этом учебном году без студентов остались негосударственные вузы. В следующем году эта проблема коснётся и государственных вузов

Федеральные университеты

В ФЕДЕРАЛЬНЫХ УНИВЕРСИТЕТАХ СОЗДАДУТ НОВЫЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
БалтИнфо  10.12.2009

В новых федеральных университетах должны быть созданы новые системы управления. Об этом заявил министр образования и науки Андрей Фурсенко, сообщает пресс-служба Минобрнауки.

«Федеральные университеты являются сложными научно-образовательными комплексами. Управлять такими системами должны менеджеры со специальными знаниями и управленческим опытом. Только применение новых управленческих подходов может обеспечить высокое качество образования в новых университетах», - отметил Фурсенко на заседании Межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

По оценке заместителя министра Александра Хлунова, основным замечанием к предложенным проектам является недостаток конкретики.

«В программах должны быть четко прописаны конкретные результаты по целому ряду показателей, которые планируется достичь к установленным срокам. Именно на основании оценки достижений по этим показателям в дальнейшем можно будет судить об успешности реализации программ и эффективности управления вузами», - заявил он.

Важной частью программ развития новых федеральных университетов также будет четкое определение направлений расходования средств в ближайшие годы.

Добавим, первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах в рамках приоритетного национального проекта на базе действующих вузов и академических центров в Ростове-на-Дону и Красноярске. Каждый университет получил на реализацию своих программ развития в 2007-2009 годах около 6 млрд. рублей. Кроме того, помимо федерального финансирования в проектах предусматривается активное участие бизнеса и региональных властей.

21 октября 2009 года президент России Дмитрий Медведев подписал Указ «О создании федеральных университетов в Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Дальневосточном федеральных округах». В этих округах будут созданы 5 новых федеральных университетов: Северный (Арктический), Казанский (Приволжский), Уральский, Дальневосточный и Северо-Восточный.

КОНЦЕПЦИЮ СЕВЕРНОГО (АРКТИЧЕСКОГО) ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА ОБСУДИЛИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ
StudyGuide  10.12.2009

Ожидается, что распоряжение Правительства РФ о создании федеральных вузов будет подписано до конца 2009 года.

Архангельская область первой представила в Министерство образования и науки РФ документы по имущественному комплексу университета, необходимые для преобразования вуза в автономное учреждение.

Вчера, 9 декабря, губернатор Архангельской области Илья Михальчук на заседании межведомственной рабочей группы по нацпроектам при Президенте РФ представил концепцию Арктического университета.

С конца октября в области была проведена большая подготовительная работа. В рамках подготовки к созданию университета прошли заседания ученых советов вузов области и совета директоров профессиональных учебных заведений, встречи с педагогами и студентами. Свои предложения внесли практически все учебные заведения, которые войдут в состав нового учебно-исследовательского заведения. Только в Поморском госуниверситете идеи по развитию нового вуза предложили более 70 преподавателей. 

Уже разработана концепция Северодвинского кластера университета, подписано соглашение с Российской академией наук и её Уральским отделением, подготовлено соглашение с работодателями по поддержке Северного (Арктического) федерального университета.

ВУЗЫ УЗНАЛИ О СВОИХ ОШИБКАХ
Strf.ru  10.12.2009

Ректор федерального университета должен быть не столько хорошим профессором и учёным, сколько отличным организатором, менеджером, который эффективно управляет очень сложной структурой, считает министр Андрей Фурсенко. Исходя из этих соображений, и будет приниматься решение о создании таких вузов.

С федеральных университетов спрос будет особый. Выделяются большие средства, ставятся серьёзные задачи. И цена ошибки велика. Страшно представить, если вдруг Президент лишит какой-то из вузов статуса федерального, рассуждал министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко на заседании Межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

На заседании были рассмотрены концепции пяти федеральных университетов, которые будут созданы по указу Президента: Приволжского, Уральского, Северного (Арктического), Северо-Восточного и Дальневосточного (см. статью «Дальний становится федеральным»).

После обсуждения концепций следующим шагом станет разработка вузами программ развития, которые сначала пройдут согласование с Минобрнауки, а затем — в середине марта 2010 года будут представлены на рассмотрение Правительства РФ.

Цена проекта — 20 миллиардов

Федеральный университет в Приволжском округе создаётся на базе Казанского госуниверситета им. Ульянова-Ленина. Как отметил его ректор Мякзюм Салахов, за ближайшие 10 лет новый вуз должен превратиться в ведущий научно-образовательный центр. Проект оценивается в 20 миллиардов рублей (из федерального и регионального бюджетов, а также из собственных средств вуза). Со временем университет превратится в инвестиционно привлекательное учебное заведение, способное обучать большое количество людей.

В университете будет обучаться свыше 25 тысяч студентов дневного отделения. Эта цифра рассчитана с учётом демографического спада, в результате которого сократится количество учащихся по невостребованным специальностям.

«Перед федеральным университетом наряду с образовательными и научными задачами стоят задачи, связанные с социально-экономическим развитием региона, — подчеркнул Мякзюм Салахов. — На сегодняшний день в нашем округе проживает 21 процент населения России, сосредоточено 24 процента промышленных предприятия и 25 процентов сельского хозяйства. При этом доля ПФО в общероссийском ВВП составляет около 15 процентов, а по денежным доходам населения округа занимает шестое место среди всех ФО».

Отмечается и весьма низкий уровень образования, хотя работает почти 200 вузов. Так что появление ФУ обусловлено объективной ситуацией несоответствия качества образования потребностям региона в квалифицированных кадрах. Университет также призван содействовать решению геополитических задач: стать мостом, связывающим Россию со странами Востока и Центральной Азии.

В 2010 году в состав федерального наряду с КГУ войдут ещё два вуза: Татарский гуманитарный педагогический университет с целью создания современного учительского института и Казанский финансово-экономический для формирования сильного центра бизнес-образования. Планируется также включить в состав ФУ технопарк «Идею», Институт проблем информатики РАН и наладить тесное взаимодействие с медуниверситетом.

«Открытие федерального университета на базе Казанского можно сопоставить с созданием Императорского университета в нашем городе, — считает Мякзюм Салахов. — Спустя 205 лет государство вновь возлагает на нас миссию одного из лидеров образовательной системы, который будет отвечать за координацию и подготовку кадров завтрашнего дня».

Только мировой уровень

Деятельность Уральского федерального университета, который создаётся на базе Уральского технического госуниверситета — УПИ им. Б. Н. Ельцина, определяется спецификой региона, который является крупным индустриальным центром страны. В связи с этим миссию нового вуза авторы охарактеризовали как реиндустриализация, то есть сбалансированное развитие традиционных и новых постиндустриальных отраслей экономики.

«Наша стратегическая цель — добиться лидерских позиций в подготовке высококвалифицированных кадров, — сообщил ректор УрГТУ Анатолий Матерн. — Все результаты, которых мы для себя наметили, ориентированы на мировой уровень. Другого для университета подобного масштаба быть не должно. Показатели непростые, над каждым придётся серьёзно биться. Так что спокойной жизни в ближайшие годы нам не видать».

Уже сегодня в вузе обучается около 45 тысяч студентов. К 2020 году, после присоединения УрГУ, их количество возрастёт до 65 тысяч. Доля иностранных студентов увеличится с пяти до 20 процентов от общего количества учащихся. Значительно возрастёт и количество преподавателей, ведущих НИР: с 25 до 75 процентов. Кроме того, планируется открыть около 150 инновационных компаний. Среди приоритетных направлений выбраны: био-и химические технологии, естественные науки, информационные технологии, металлургия, энергетика, машиностроение и другие.

Программу развития Уральского федерального университета правительство Свердловской области утвердило ещё в 2008 году (с учётом новых требований она претерпит изменения). И с того же года начала финансироваться. За прошедший период было выделено около 200 миллионов рублей.

Покрыть весь Север

Ещё один северный, на этот раз Северо-Восточный федеральный университет (СВФУ) будет создан на базе Якутского госуниверситета и присоединения к нему четырёх НИИ и двух вузов (Якутского инженерно-технического института и Саха педагогической академии).

СВФУ будет специализироваться на обучении жителей севера: от Чукотки, Камчатской области и Магадана до северных районов Иркутской области и Красноярского края. То есть охватывать более четверти территории всей страны. Это обширный край с богатыми природными ресурсами, но экстремальными природно-климатическими условиями. Это отразилось на выборе приоритетных направлений СВФУ. Среди них:

— рациональное природопользование (новые технологии геологоразведки, нефтеперерабатывающей промышленности, мониторинга биологических ресурсов и экологии);

— современные технологии на Севере (транспорт, связь, энергетика, строительство);

— повышение качества жизни на Севере (здоровьесберегающие технологии, экономика и социология);

— сохранение и развитие культуры народов Арктики (история, многоязычное поликультурное образование).

«Хочу поблагодарить за то, что нашему региону доверили создание федерального университета, который будет способствовать не только развитию системы образования в округе, но и влиять на стратегическое развитие РФ, — сказала вице-президент Республики Саха (Якутия) Евгения Михайлова. — Программа федерального университета будет поддерживаться региональным бюджетом: на 2010—2012 годы запланировано выделение двух миллиардов рублей. Кроме того, вузу будут переданы земельные участки, на которых будут работать технопарк и бизнес-инкубатор».

В интересах Арктики

Северный (Арктический) федеральный университет планируется создать на базе Архангельского технического госуниверситета. Со временем к нему будут присоединены Поморский государственный университет им. М. В. Ломоносова, Севмашвтуз, академические институты, а также учреждения начального и среднего профобразования.

Стратегическое направление Арктического ФУ, как следует из его названия, связано с освоением Арктики. Перед университетом стоят задачи по кадровому и научному обеспечению защиты геополитических и экономических интересов России в Северо-Арктическом регионе.

Среди приоритетных направлений подготовки кадров и проведения научных исследований выделены следующие:

1)
разработка полезных ископаемых, нефте-и газодобыча;

2)
судостроение,

3)
комплексное использование биоресурсов,

4)
информационно-коммуникационные технологии и другие.

Так, по первому направлению планируется обучать около 700 студентов по семи программам ВПО. Объёмы НИР и ОКР должны возрасти с 10 миллионов рублей в 2009 году до 100 миллионов — к 2020-му.

По направлению «Судостроение, возведение морских нефтегазовых сооружений» будет обучаться порядка 1500 студентов по 8 программам. Объёмы НИР и ОКР должны увеличиться к 2020 году до 120 миллионов рублей (с нынешних 10 миллионов).

Самыми масштабными по объёмам подготовки кадров станут направления «Информационно-коммуникационные технологии» (2300 студентов, 13 программ) и «Создание и эксплуатация береговой инфраструктуры в сложных природно-климатических условиях» (2100 студентов, 18 программ). Последнее направление лидирует и по объёмам НИР и ОКР, которые планируется достичь к 2020 году — 280 миллионов рублей.

Среди проблем, которые отмечают авторы концепции, — включение в состав ФУ Северного медицинского госуниверситета, чему мешает ведомственная разобщённость. Кроме того, стоит вопрос о создании на базе нового вуза военного центра, чтобы готовить кадры для оборонного комплекса.

Представители университета, которому планируется присвоить имя М. В. Ломоносова, выразили надежду, что все организационные и юридические вопросы удастся оперативно решить, и уже в следующем учебном году можно будет принимать студентов в федеральный университет.

Слишком много общих фраз

По оценке заместителя министра Александра Хлунова, основным замечанием к представленным проектам является их неконкретность: «Хотелось, чтобы программы в отличие от концепций содержали более точные формулировки, чтобы было меньше описательности и общих фраз. К сожалению, этим грешат многие вузы. В программах необходимо более чётко прописать ожидаемые результаты по целому ряду показателей, которые планируется достичь. Именно на основании оценки достижений по этим показателям в дальнейшем можно будет судить об успешности реализации программ».

Необходимо также проработать вопрос отчётности ФУ. По мнению г-на Хлунова, их необходимо обязать ежегодно публиковать результаты своей деятельности в открытых источниках, например, на их сайтах.

«Финансирование этого проекта должно быть диверсифицировано, — уверен Александр Хлунов. — В каждой программе федерального университета следует подробным образом расписать источники финансирования: кто, сколько и на какие цели выделяет средства. В дальнейшем мы намерены отслеживать многоканальность финансирования».

В программах развития ФУ следует более пристальное внимание уделить вопросу управления университетами, уверен ректор московской бизнес-школы «СКОЛКОВО» Андрей Волков: «В нынешнем формате они не смогут эффективно работать, это неперспективно. К сожалению, в презентациях я ничего об этом не услышал».

Поддержал коллегу проректор ГУ-ВШЭ Исак Фрумин: «Ни один университет не имеет внутренних стимулов к развитию и изменению. Наоборот каждый из них стремится к тому, чтобы сохранять статус-кво. Поэтому в программах надо указать новую систему управления. Форма АНО предполагает наличие Наблюдательного совета. Но в программе надо указать, что роль этого совета будет иметь стратегическое значение, обеспечивать подлинное взаимодействие университета с внешней средой». В концепции Казанского университета предусмотрено создание Международного экспертного совета. По мнению Фрумин, это хорошая идея, на которую можно обратить внимание и другим вузам.

С учётом высказанных замечаний вузы доработают свои концепции и в ближайшее время представят на рассмотрение Минобрнауки программы развития своих университетов. А к 19 марта их нужно будет отправить в Правительство РФ.

В НОВЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ УНИВЕРСИТЕТАХ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СОЗДАНЫ НОВЫЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
Strf.ru  10.12.2009

«Федеральные университеты являются сложными научно-образовательными комплексами. Управлять такими системами должны менеджеры со специальными знаниями и управленческим опытом. Только применение новых управленческих подходов может обеспечить высокое качество образования в новых университетах», — отметил Министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко на заседании Межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование», сообщает пресс-служба Минобрнауки.

По оценке заместителя Министра Александра Хлунова, основным замечанием к предложенным проектам является недостаток конкретики. «В программах должны быть чётко прописаны конкретные результаты по целому ряду показателей, которые планируется достичь к установленным срокам. Именно на основании оценки достижений по этим показателям в дальнейшем можно будет судить об успешности реализации программ и эффективности управления вузами».

Важной частью программ развития новых федеральных университетов также будет диверсификация источников финансирования программ развития (в т. ч. из региональных бюджетов, средств работодателей), и чёткое определение направлений расходования средств в ближайшие годы.

Минобрнауки
БОГОСЛОВИЕ ДЛЯ 4-ГО КЛАССА
Михаил Мошкин
Время новостей  11.12.2009  

Учебник по основам православной культуры скоро выйдет в свет

Школьный учебник по основам православия по версии Московской патриархии практически готов. Как сообщил вчера профессор Московской духовной академии протодиакон Андрей Кураев, возглавляющий патриарший редакционный совет по подготовке учебного пособия, книга уже написана. «Официальный текст определен на заседании патриаршей редколлегии 16 ноября и на собрании экспертов отдела религиозного образования и катехизации 3 декабря», -- сообщил о. Андрей. 16 ноября редколлегия рассмотрела две рукописи: вариант, предложенный доктором педагогических наук Людмилой Шевченко, и рукопись, подготовленную самой редколлегией под руководством о. Андрея Кураева. Эксперты, в числе которых были такие известные педагоги, как член-корреспондент Российской академии образования Виктор Слободчиков и доктор педагогических наук Игорь Метлик, одобрили вариант, представленной патриаршей редколлегией. По словам о. Андрея, пособие уже успело получить ряд положительных отзывов от представителей педагогического сообщества, в том числе членов Российской академии образования.

Известно, что на титульном листе учебника будет указано, что он издан по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Сверстанную книгу представят 28 декабря на заседании совета, которое пройдет в храме Христа Спасителя. Еще ранее, предположительно на следующей неделе, Минобрнауки должно определить издательство, которое подготовит макет учебника. «Скорее всего официальная передача рукописи будет произведена 17 декабря главой Отдела религиозного образования и катехизации епископом Зарайским Меркурием», -- сообщил о. Андрей агентству Интерфакс.

Вместе с тем о. Андрей выразил свое удивление по поводу позиции Минобрнауки, считающего, что РПЦ «не должна быть эксклюзивным субъектом, который готовит учебник по основам православной культуры». Протодиакон Кураев посетовал на то, что участие церкви в эксперименте по преподаванию ОПК минимизировано. «Церковь скорее всего не будет участвовать ни в подборе преподавателей, ни даже в их переподготовке в течение февраля-марта следующего года», -- пояснил он. О.Андрей утверждает, что церковные педагоги болезненно переживают такое отстранение от эксперимента. В свою очередь патриархия рекомендует использовать только один учебник по основам, чтобы, как пояснил Андрей Кураев, «не оставлять за светскими чиновниками возможность выбора учебника по православной культуре».

Как пояснил о. Андрей, перед разработчиками курса основ православной культуры стояла довольно сложная задача -- «подготовить ознакомительный материал по православию, который светские педагоги на светском языке будут представлять светским детям». Поскольку предполагается, что эту дисциплину будут преподавать в 4-м классе, т.е. в начальной школе, где все предметы (кроме физкультуры) ведет один учитель, то учебник должен быть интересен самому учителю, и в нем не должно быть ничего, что могло бы вызвать недоумение у неверующего педагога, подчеркивает Кураев. Поэтому, в частности, создатели учебника не ставили перед собой задачу, например, пересказать библейский сюжет о сотворении мира или «на пальцах» объяснить сущность догмата о Троице. По мнению о. Андрея, задачей курса ОПК будет не столько рассказ «о тех или иных фактах культуры», сколько пояснение мотиваций человека, исповедующего православие. 

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ДЕМОГРАФИЯ И ФУРСЕНКО ЗАСТАВЯТ ВУЗЫ БОРОТЬСЯ ЗА ДЕНЬГИ 
Марина Зеленая
Фонтанка.ру  10.12.2009 

Высшую школу России ждет «перезагрузка». Выживут сильнейшие: меняется схема финансирования вузов, от нормативного равенства чиновники переходят к конкурсному отбору. Как заявил 10-го декабря в Петербурге министр образования Андрея Фурсенко, это связано с демографией. Студентов на все вузы уже не хватает. 

Демографический кризис станет причиной глобальных изменений высшего образования страны, говорит глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. Печальная статистика гласит, что в 2012—2013 годах количество студентов в стране может уменьшится вдвое. «Если сейчас у нас их порядка 7,5 миллионов, то через три года в лучшем случае будет около 4 миллионов», - заявил Фурсенко на собрании научно-педагогической общественности высшей школы России в Петербурге 10-го декабря. Естественно, это приведет и к изменению нагрузки на преподавателей, и к перекройке штатных расписаний. «Если бы это коснулось всех вузов — это была бы катастрофа для высшего образования России», - считает руководитель министерства образования и науки. 

Что делать в сложной ситуации, чиновники, похоже уже придумали. «Уравниловки не будет. Будет поддержка сильных, но сильным может стать каждый. Изменения дают шанс создать новую структуру. И если мы этим шансом не воспользуемся, то мы сидим не на своих местах, мы не достойны руководить вузами и соответствующими государственными органами», - сделал фактически программное заявление Андрей Фурсенко. 

Пока, как считают в министерстве, перемены проходят безболезненно. Только за 2009 год в России появились два национальных вуза (СПбГУ и МГУ), сеть федеральных университетов (сейчас их 7) и сеть национальных исследовательских университетов (их 12). Средства на развитие высшего образования в последнее время резко возросли. Так, помимо сметного финансирования на текущее содержание, вузы могут получать деньги на реализацию так называемых целевых программ и участвовать во всевозможных конкурсах на гранты. «Честных», - уверяют чиновники. Правда даже в ситуации с кристально-честными конкурсами, получается, что выжить в новых условиях смогут те, кто вовремя правильно заполнил документы. «Сейчас меняются принципы распределения средств: от нормативного равенства к конкурсному отбору», - говорит замглавы Минобрнауки Александр Хлунов. 

«Государство, правительство не будут экономить на высшей школе», - уверял 10-го декабря на встрече с педагогической общественностью министр Фурсенко, подкрепляя свои слова цифрами. В ближайшие три года будет выделено 90 миллиардов рублей на развитие научного потенциала страны. Правда, получить деньги смогут не все. 

Шансы на победы в конкурсах, чиновники, кстати, увеличивают, по крайней мере, количественно. Так, в ближайшие три года самые хваткие руководители вузов смогут поучаствовать сразу в нескольких программах: втором конкурсе национальных исследовательских университетов (он должен пройти в конце I — начале II квартала 2010 года) и тендере на оказание поддержки кооперации вузов, академических кругов и корпоративных программ в регионах. Кроме того, ведущим отечественным вузам будет предложено привлечь в свои ряды авторитетных ученых (по возможности - зарубежных), в том числе и наших соотечественников, уехавших некогда за границу. Отметим, что средства будут выделяться на содержание не только «светлых голов», но и их помощников, и, при необходимости, на закупку специальных лабораторий под конкретного человека. 

Буквально несколько месяцев назад в России был принят закон, согласно которому высшие учебные заведения имеют право создавать на своей базе малые предприятия. Вузы, находящиеся в подчинении Рособразования, стали «пионерами» - 112 предприятий уже создано. Дополнительным стимулом для остальных должно стать решение правительства о том, чтобы передать на развитие этих программ 3 из 10 миллиардов, выделенных минэкономразвития на поддержку малого предпринимательства. Любопытно, что, по словам Александра Хлунова, на базе ВЭБ будет создан специальный фонд объемом до 20 миллиардов рублей, призванный поддержать малые компании в регионах. Часть этих денег также может уйти в высшую школу. 

Помимо финансовых изменений, вузы ждет изменение федеральных государственных программ. Однако это наверняка далеко не все. О других переменах чиновники пока говорят мало: возможно, для некоторых специальностей будет увеличен срок обучения в аспирантуре до 4 лет, изменят и концепцию развития системы аттестации «кадров высшей квалификации» (кандидатов и докторов наук), появятся специалисты в области теологии (по словам Александра Хлунова, развитие церкви требует и развития соответствующего образования). 

СТУДЕНТОВ СТАНОВИТСЯ ВСЕ МЕНЬШЕ И МЕНЬШЕ
100 ТВ  10.12.2009

Через несколько лет в российских университетах, возможно, некому будет учиться. Такое предположение сегодня высказал министр образования Андрей Фурсенко. Если сегодня в России 7,5 миллионов студентов, к 2012-му году их число может сократиться до четырех миллионов. И виной всему демографический кризис. За последние три года на развитие вузов выделили 90 миллиардов рублей. Но лаборатории и исследовательские площадки появились не во всех университетах. Куда уходят деньги, непонятно. Поэтому решено: поддержку получат только те вузы, которые эффективно работают.

Андрей Фурсенко, министр образования РФ:

«Уравниловки не будет, но будет поддержка сильных. Сильным может стать каждый. Будут конкурсы, честные конкурсы. Мы будем очень серьезно за этим наблюдать. Абсолютно ясно, мы будем отслеживать, чтобы при любых конкурсах не просто учитывалась, а максимально поддерживалась региональная составляющая».

Это заявление министр сегодня сделал в Горном университете на ежегодном собрании научно-педагогической общественности России.

ФУРСЕНКО ПОСЕТИЛ ИННОВАЦИОННЫЙ КОНВЕНТ В ПЕТЕРБУРГЕ
Взгляд  10.12.2009

Второй инновационный конвент, который накануне начался в Санкт-Петербурге, посетил министр образования Андрей Фурсенко, передает корреспондент газеты ВЗГЛЯД из северной столицы. 

Представителю правительства досталась почетная роль члена жюри инновационного конкурса. Кроме того, он должен был вручить призы победителям. 

Прежде чем присоединиться к жюри, которое заседало в зале с символичным названием «Санкт-Петербург», министр прошелся по выставке. 

Владимиру Свечникову, который изобрел втулку, экономящую 20% бензина на любом автомобиле, и пожаловался, что на АвтоВАЗе его прибор «не пошел», министр предложил попытать счастья с внедрением изобретения на КАМАЗе. 

Фурсенко объяснил, что АвтоВАЗ переживает тяжелые времена, а КАМАЗ может заинтересовать проект Свечникова. 

Казанца Андрея Грачева, придумавшего мобильную установку по переработке опилок в жидкое топливо и древесный уголь, министр направил в Ростехнологии, где запускают несколько подобных проектов. А ребятам, которые изобрели систему мгновенного анализа видеоизображения, посоветовал поучаствовать в конкурсе ФСБ. 

Меньше всего энтузиазма у Андрея Фурсенко вызвала идея внедрить в метро систему оплаты поездок через СМС. Задумка заключается в том, что, отправив сообщение на короткий номер, пассажир получает защищенную СМС со штрих-кодом. Затем он прикладывает экран телефона со штрих-кодом к специальному сканеру, который ставится на турникет, и проходит на станцию. 

«Слишком сложно. А люди любят, чтобы все было просто. Но если у вас получится, мне будет интересно», - оценил задумку министр.

ФУРСЕНКО: ВУЗАМ НЕ ИЗБЕЖАТЬ ИЗМЕНЕНИЯ СТРУКТУРЫ
Росбалт  10.12.2009

Вузам не избежать изменения структуры. Об этом в Петербурге на собрании научно-педагогической общественности высшей школы России сообщил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, сообщает «Фонтанка».

Главной причиной этого, по мнению министра, является демографическая ситуация. «Вы заметили, что меняется конкурс, контингент. Но причина не в ЕГЭ. Единый госэкзамен помог государственным вузам. Набор в этом году состоялся: если раньше распределение платного и бюджетного образования составляло 50 на 50, то в этом году 2/3 пришлось на бюджет. А негосударственные вузы смогли набрать от 15 до 50% обычного приема», — заявил Фурсенко.

По словам министра, в будущем смогут выжить сильнейшие, так как уравниловки не будет. Тем не менее, поддержку сильным оказывать будут. «Изменения дают шанс создать новую сильную структуру. И если мы этим шансом не воспользуемся, то мы сидим не на своих местах, мы не достойны руководить вузами и соответствующими государственными органами», — отметил Фурсенко
ВУЗАМ НЕ ИЗБЕЖАТЬ ИЗМЕНЕНИЯ СТРУКТУРЫ.
Фонтанка.ру  10.12.2009
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ЕГЭ
СЛАБЫМ МЕСТОМ ЕГЭ ЯВЛЯЕТСЯ ТЕСТОВАЯ СТРУКТУРА 
Ломоносовский холдинг  10.12.2009

Единый государственный экзамен выпускники школ в будущем будут сдавать по двум уровням. Этот и другие вопросы проведения ЕГЭ обсуждались на заседании в Российской академии образования. 

Предположительно, основную базовую часть единого госэкзамена будут сдавать все выпускники, а отвечать на вопросы второго уровня будут те, кто собирается поступать в вуз. 

Как сообщил ректор МГУ Виктор Садовничий, также рассматриваются вопросы проведения ЕГЭ отдельно для профильных и непрофильных классов. 

Как, в свою очередь, заявила глава «Рособрнадзора» Любовь Глебова, в новом учебном году из контрольно-измерительных материалов ЕГЭ исключат задания, на которые надо отвечать по принципу теста. 

В ближайшее время состоится заседание специальной комиссии при президенте России по совершенствованию проведения ЕГЭ в 2010 году, которая изложит в докладе сделанные выводы. 
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