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СПбГУ
ШКОЛЬНИКИ, НА СТАРТ!
Санкт-Петербургскийе ведомости  16.12.2009

Очередной Балтийский научно-инженерный конкурс школьников состоится в СПбГУ только в феврале 2010 года, но заявки будущих конкурсантов регистрируются уже сейчас на сайте www.baltic.contedu.ru. 

Балтийский конкурс за пять лет своего существования стал одним из самых значимых в России. Сейчас он собирает более двухсот учащихся из 30 регионов России; дипломы победителей с 2008 года соответствовали стобалльным сертификатам ЕГЭ, поскольку конкурс вошел в перечень всероссийских олимпиад школьников; победители БНИК «командируются» на всемирный смотр-конкурс научных и инженерных достижений учащихся Intel-ISEF - и там получают престижные премии жюри и спонсоров. В конкурсе шесть секций: математика и прикладная математика, системное программирование и компьютерные технологии, биология и науки о Земле, химия, теоретическая и экспериментальная физика, техника. Главное требование: работа не должна быть рефератом, а должна быть именно научным исследованием. Победителей определяют известные ученые, преподаватели вузов страны. 

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ СТУДЕНТОВ ПО ИТОГАМ ЛЕТНЕЙ ПРАКТИКИ
Лениздат.ру  16.12.2009 

В рамках Дня факультета журналистики состоялось награждение лучших практикантов 2009 года. Обладателями награды «Золотая шишка» в этом году стали Юлия Габдулхакова, Антон Тыц, Валерия Страчевская и Екатерина Денисова.

Дипломами победителей были отмечены:

Первая производственная практика «Первый блин»
1.
Артеменко Кирилл 

2.
Мартынушкина Анна 

3.
Туманов Алексей 

Лучшая практика в печатных СМИ «Русским по белому»
1.
Тихомирова Надежда  

2.
Жоржолиани Назия  

3.
Алексеевская Мария 

4.
Зайнуллин Тимур 

5.
Шишкин Алексей 

Лучшая фотопрактика «Зри в кадр»
1.
Кустикова Алиса 

2.
Снопченко Илья  

3.
Черненкова Светлана 

Лучшая телепрактика «Сыграть в ящик»
1.
Янбухтина Александра

2.
Григорьева Надежда

3.
Корепанов Алексей

Лучшая радийная практика «Гордость Попова»
1.
Теплых Мария 

2.
Чернышова Елена 

3.
Гривенкова Елизавета 

Лучшая рекламная и дизайн-практика «И  вкось, и вкривь, и вкреативь» 

1.
Мусаева Анастасия

2.
Конькова  Евгения

3.
Хлебникова Алина 

4.
Папаева Наталия 

5.
Алпатова Дарья  

6.
Макунова Екатерина (Реклама)

Лучшая практика по СО «Всегда на связи»
1.
Иванова Валерия

2.
Якубич Валерия  

3.
Веклич Анна

4.
Манахова Кира

5.
Мишина Анна 

6.
Етерскова Анастасия

ВЫБОРЫ УЧЕНОГО СОВЕТА МЕДФАКА СПБГУ ПРОЙДУТ ВОПРЕКИ УНИВЕРСИТЕТСКИМ ТРАДИЦИЯМ
Андрей Буйнов

Закс.ру  16.12.2009

На медицинском факультете СПбГУ 17 декабря состоится голосование по кандидатам в члены ученого совета факультета. При этом, как рассказал в беседе с корреспондентом ЗАКС.Ру экс-декан факультета, заведующий кафедрой хирургии Сергей Петров, выдвижение кандидатов, состоявшееся 3 декабря, прошло с нарушением всех университетских традиций и утверждение в первую очередь получат персоналии, близкие к новому руководству.

По его словам, делегатами на конференцию были даже выбраны люди, которые не работают на факультете. Кроме того, в этот раз в нарушение всех университетских традиций в состав членов ученого совета решено было не включать выдвиженцев от кафедр. «В предыдущие годы была система: половина ученого совета — должностные лица факультета, половина — представители различных кафедр: доценты, профессора. В этот раз по непонятным причинам кафедрам отказали в праве выдвигать кандидатов», — рассказал Сергей Петров.

В результате определен количественный состав совета — 32 человека. Декан Петр Яблонский устно зачитал определенный им список должностей, входящих в состав 32 членов, тайное голосование по которому должно состояться 17 декабря. Однако на этом скандал не закончился. По словам экс-декана, в обнародованном после конференции перечне членов УС оказалось всего 27 фамилий: «Почему список был сокращен, так и осталось загадкой».

Отметим, что самого Сергея Петрова, который выступал 3 декабря на конференции и публично указал на все нарушения, пытались отстранить от участия в мероприятии. Накануне, 2 декабря, ему позвонил следователь и потребовал 3 декабря явиться в 15.30 на очередной допрос. Причину вызова звонивший назвать отказался, уклончиво отметив, что у следствия возникли какие-то новые вопросы. Примечательно, что именно в этот день на 16.00 была назначена конференция по выбору членов ученого совета медфака. «На допрос я не пошел, а отправился на конференцию. И, как ни странно, никто из следователей меня с тех пор не беспокоил», — пояснил Петров.

Любопытно, что под предлогом следственных действий и другой опальный декан — журфака СПбГУ Марина Шишкина — временно отстранена от должности до 15 января 2010 года. Соответствующе требование было мотивировано тем, что она может оказать влияние на ход следствия, используя служебное положение. Все бы ничего, но вот незадача — следователь по делу Шишкиной практически одновременно с этим решением ушла в отпуск.

Таким образом, получается, что истинной целью отстранения Марины Шишкиной от должности является наложение запрета на ее участие в работе ученого совета Университета.

УЧЕНЫЙ И ЕПИСКОП ОТКРОЮТ В СПБГУ КОНФЕРЕНЦИЮ О ТАЙНАХ РОДИНЫ ХРИСТИАНСТВА
Росбалт  16.12.2009

В Петровском зале СПбГУ открывается научная конференция «Православие и другие христианские церкви на Востоке». Конференцию откроют почетный декан Восточного факультета, академик РАН Михаил Боголюбов и ректор Санкт-Петербургской Духовной академии, епископ Гатчинский Амвросий.

«В сегодняшнем мире, раздираемом этнической и конфессиональной враждой, немногие вспоминают об исторических корнях основных религий. Традиционная конференция СПбГУ и Санкт-Петербургской Православной Духовной Академии соберет как раз тех специалистов, которые изучают эти корни. На этом пути ученых ждет немало тайн и открытий. Ведь хотя христианство послужило основой западной цивилизации, его родиной была Азия. Несмотря на войны и распри, христианство на Востоке сохранялось и распространялось. Поэтому для ученых не выглядят странными темы: «Мухаммед и христиане», «Распространение православия в Средней Азии» или «Страницы арабо-православного наследия»», говорится в аннотации к конференции.

Она продолжит работу 17 декабря в Актовом зале Санкт-Петербургской Духовной академии.
ОБУЧИТЬ С ПОМОЩЬЮ ЭЛЕКТРОННЫХ СРЕДСТВ: ЭТО ВОЗМОЖНО
Openmarket.ru  16.12.2009

8 - 12 февраля 2010 г. Как предствить себе школу без компьютера? Пожалуй, уже это невозможно. Оснащение школ и вузов персональными компьютерами, подключение их к сети Интернет, создание системы федеральных образовательных порталов, переподготовка кадров в области информационно-коммуникационных технологий, разработка электронных образовательных изданий и ресурсов, - все эти мероприятия призваны ускорить переход российской системы образования на качественно новый содержательный и технологический уровень. В этих условиях для педагогической науки важнейшим направлением деятельности становится создание электронных средств обучения разным дисциплинам.

Учебный процесс, который осуществляется на основе технологий дистанционного обучения - это не только применение информационных технологий и использование различных инструментальных систем для передачи знаний слушателям. Это и обязательный контроль преподавателя, и самостоятельная работа обучающихся. Участие преподавателя в этом непростом учебном процессе - это и необходимость осуществлять постоянный текущий и промежуточный контроль за качеством и подачей информации, и проведение сетевых занятий и консультаций.

Для помощи специалистам образовательных организаций в области информационных технологий ЦНТИ «Прогресс» проводит 8-12 февраля в Санкт-Петербурге семинар «Электронно-методический комплекс. Дидактические возможности и технологии электронных средств обучения». На занятиях будет вестись речь о технологиях дистанционного обучения, разнообразии инструментальных систем для создания дистанционных курсов и Internet-ресурсов для системы образования. Расскажут также об административных оболочках и оболочке Moodle, дадут понятие электронного учебно-методического комплекса. Дадут рекомендации по использованию графических техник и таблиц, тестовых и практических заданий и т.п.

Занятия проводят: Юрков А.В., д.ф-м.н., профессор кафедры информационных систем в экономике Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ); Костиков А.Н., к.пед.н., доцент кафедры естественно-научных дисциплин Выборгского филиала РГПУ им. А.И. Герцена; Лебедева М.Б., д.пед.н., главный научный сотрудник Института образования РАО.

Записаться на семинар можно по телефону (812) 331-88-88 или на сайте ЦНТИ «Прогресс».

ДЕНЬГИ ДЛЯ СТУДЕНТА
Российская газета - неделя  17.12.2009

Те, кто учится на востребованные специальности, получат поддержку государства

Вузы

Ирина Ивойлова

В ежедневной «РГ» 15 декабря опубликован приказ Минобрнауки, в котором прописаны условия для вузов, студентов и банков, решивших участвовать в программе льготного образовательного кредитования.

Эксперимент по господдержке образовательных кредитов начался два года назад, но не предусмотрели ряд деталей. И программа забуксовала: льготным кредитованием воспользовались считаные единицы. Теперь условия для студентов и гарантии для банков прописаны четко. Схема предоставления льготных кредитов такова:

1Весь срок обучения в вузе и три месяца после его окончания студент не выплачивает банку основной долг по кредиту.

2 В первый и второй годы пользования кредитом студент выплачивает только часть процентной ставки (40 и 60 процентов соответственно).

3 Кредит должен быть полностью возвращен не позже чем через 10 лет после завершения обучения.

4 Студенту не надо предоставлять залога или поручительства, при досрочном погашении

кредита штрафные санкции не налагаются.

Банки—участники эксперимента будут получать из госбюджета субсидии на возмещение части затрат по невозвращенным кредитам: до 20 процентов от общего объема выданных средств. Вузы для участия в эксперименте будут выбираться по одному или нескольким критериям из следующих: высокие показатели при приеме абитуриентов в предыдущем году (не ниже 80 баллов на ЕГЭ), проведение дополнительных вступительных испытаний (сейчас это 24 вуза, включая МГУ, СПбГУ), наличие востребованных специальностей и программ обучения (упомянутые в прогнозной потребности до 2013 года: математика, география, гидрометеорология, метеорология, лечебное дело, зоотехния, геология нефти и газа, кораблестроение, промышленное рыболовство и др., всего свыше 500).

Воспользоваться льготным кредитом смогут те, кто сдавал сессии на «хорошо» и «отлично». Допускается одна оценка «удовлетворительно», но только если она не была получена в течение двух сессий подряд.

Если студент переведется в другой вуз, кредит сохранится, лишь если новый вуз входит в число участников эксперимента. А если студент захочет поменять специальность, кредит сохранится, лишь если новая специальность входит в список востребованных.

Владимир Миклушевский, замминистра образования и науки:

— Прежде всего кредит дадут студентам-очникам из малообеспеченных семей, которые учатся в госвузах или коммерческих, имеющих госаккредитацию. Еще одно обязательное условие—учеба без «троек».

МГУ
СТАРТОВАЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «СТАНЬ ЖУРНАЛИСТОМ!-2010»
Амител  16.12.2009

«Российская газета», «Радио России» и факультет журналистики МГУ им. Ломоносова с сегодняшнего дня, 16 декабря, объявляют о начале конкурса «Стань журналистом!-2010», - пишет «РГ».

К участию приглашаются будущие абитуриенты - выпускники школ: те, кто не мыслит свою жизнь без ручки, блокнота и диктофона, активно следит за тем, что происходит в стране, и имеет свое мнение. Ставка высока: победить и получить возможность досрочно стать студентом ведущего вуза страны – МГУ, - подчеркивает издание.

По результатам трех предыдущих соревнований - а конкурс проходит с 2007 года, уже 16 человек стали студентами факультета журналистики главного вуза страны. По словам декана журфака МГУ Елены Вартановой, студенты, попавшие на факультет по конкурсу «Стань журналистом!», - одни из самых активных и успешных.

Работы принимаются с сегодняшнего дня и по 15 февраля 2010 года. Письма, отправленные после 15 февраля, рассматриваться не будут. Работы можно присылать по электронной почте mgu@radiorus.ru или традиционной почтой с пометкой «Стань журналистом!-2010» по адресу: 125040, Москва, 5-я улица Ямского Поля, д.19/21.

Не забудьте приложить подробнейшую автобиографию и анкету участника.

Все работы будут направлены в специальную конкурсную комиссию, в которой - преподаватели МГУ и журналисты «Радио России» и «Российской газеты». 

На этом этапе в конкурсе - новшество: работы будут оцениваться по 100-балльной системе. Такое правило ввел Единый госэкзамен.

С 16 по 25 февраля 2010 года эксперты отберут победителей. Те участники, чьи работы будут оценены в 90 баллов и выше, - становятся финалистами и автоматически выходят в очный тур. Те же, кто наберет от 75 до 89 баллов, проходят во второй тур - радиособеседование в прямом эфире на «Радио России». И уже по итогам этого испытания выходят в финал.

А финал - как всегда, в МГУ и в «Российской газете». В апреле финалисты съедутся в Москву, и их ждут письменные задания по литературе и иностранному языку, а также творческое сочинение и собеседование.

В НОВГОРОДЕ У СТУДЕНТА МГУ ИЗЪЯЛИ ПОЧТИ 200 ГРАММОВ ГАШИША
БалтИнфо  16.12.2009

Сотрудники Санкт-Петербургского линейного УВД на транспорте задержали студента МГУ с партией наркотиков. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Молодой человек был задержан 15 декабря на станции Новгород в поезде сообщением Петербург-Москва. В ходе личного досмотра у него было изъято 40 таблеток розового цвета, гашиш массой 188 граммов и 2 пакетика с белым порошком. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ – незаконное хранение наркотиков в крупном размере. 

Подозреваемый – студент 3-го курса МГУ – находится под стражей, сообщает пресс-служба ЛУВД.
НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА В РОССИИ ПЕРЕХОДИТ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ СТАНДАРТ
KM.ru  16.12.2009

С нового учебного года учить младшеклассников будут по новым стандартам. С 1 сентября 2010 года в российских школах будут практиковать универсальные способы познания и освоения мира и прогрессивные педагогические технологии. Об этом РИА Новости сообщил один из разработчиков стандарта, профессор МГУ имени М.В. Ломоносова Ольга Карабанова.

По мнению реформаторов, новые методы обеспечат успешность любых школьных занятий. Они помогут детям самостоятельно ставить перед собой познавательные цели и достигать их. Под руководством учителя они будут усваивать знаково-символические действия – умения создавать и использовать модели и схемы для решения любых задач, самостоятельно обновлять свои знания и умения.

Учебная программа охватывает широкий спектр деятельности и знаний, которые могут понадобиться человеку во всех сферах его жизни. Будь то планирование семейного бюджета или плетение макраме, работа в высокотехнологичной лаборатории или профессиональные навыки. По мнению разработчиков, включение в стандарт универсальных учебных действий продиктовано особенностями современной жизни: развитием информационных технологий, ростом социальной неопределенности и скоростью обновления знаний. Эти факторы делают непрерывное образование просто необходимым.

Новый учебный стандарт начальной школы также научит детей умению «фильтровать» и анализировать информацию, которая обрушивается на неокрепшие умы и откладывает серьезный отпечаток на формировании менталитета и развитии подрастающего поколения страны.

НОВЫЙ СТАНДАРТ ПРИВИВАЕТ ДЕТЯМ ЛЮБОВЬ К ОБУЧЕНИЮ - КАРАБАНОВА
РИА Новости  16.12.2009

Начальная школа переходит на новый учебный стандарт с 1 сентября 2010 года. Как будут учить младшеклассников по новым стандартам, рассказала профессор кафедры возрастной психологии факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, один из разработчиков стандарта Ольга Карабанова.

- Ольга Александровна, разъясните, пожалуйста, что такое универсальные учебные действия, которые при введении нового стандарта должны осваивать ребята?

- Это универсальные способы познания и освоения мира. Они обеспечивают умение учиться, то есть самостоятельно ставить перед собой познавательные цели и достигать их.

Универсальными эти действия называются потому, что они обеспечивают успешность любых занятий и осваиваются ребенком на опыте, помогая затем осуществлять любую деятельность, будь то плетение макраме или работа в высокотехнологичной лаборатории.

И в том, и в другом случае необходима регуляция процесса, востребованы регулятивные действия - человек сначала формирует некую цель, говоря проще - чего он хочет, затем начинает планировать, каким образом можно достичь желаемого, контролирует и себя, и тех, с кем он вместе работает, и, возможно, что-то предвидит, исправляет ошибки, делает добавления.

Дети под руководством учителя усваивают знаково-символические действия – умения создавать и использовать модели и схемы для решения различных задач.

Предметы школьной программы являются базой формирования умений последовательно действовать в принципе и предвидеть тот или иной результат, что может понадобиться человеку во всех сферах жизни, будь то планирование семейного бюджета или профессиональная деятельность.

Среди универсальных учебных действий различают познавательные, коммуникативные, регулятивные и, конечно, личностные.

Познавательные - это общеучебные (смысловое чтение), логические (классификация, установление аналогий, причинно-следственных связей), знаково-символические (умение использовать схемы, модели для решения задач), обеспечивающие решение проблем.

- Но разве ребенок не научится всему этому сам по себе? Для этого обязательно нужен стандарт, который он должен освоить?

- Включение в стандарт универсальных учебных действий вызвано особенностями современной жизни. Развитие информационных технологий, рост социальной неопределенности, быстрое обновление знаний делает необходимым непрерывное образование.

Учиться надо всю жизнь. Универсальные учебные действия позволяют овладеть самой важной сегодня компетенцией – умением учиться, самостоятельно обновлять свои знания и умения.

С развитием технологий количество информации, доступной для восприятия человеком, становится неизмеримо огромным. Мало того, информация делается агрессивной – вспомним рекламу.

В такой ситуации необходимо готовить ребенка к противодействию агрессивной среде, умению «фильтровать» и анализировать информацию с самого детства, когда только закладываются все те качества, которые разовьются в будущем.

- Каким же образом учителя в школах будут обучать детей универсальным учебным действиям?

- Яркие примеры того, как это будет происходить, уже есть. Некоторые учителя давно используют в работе прогрессивные педагогические технологии. 

Так, для тренировки умения контролировать себя во время выполнения той или иной работы ученики могут меняться заданиями после их выполнения и проверять результаты друг у друга. После того как ребенок несколько раз с особым тщанием проверит чужое упражнение, он и свое будет выполнять с усердием, значительно большим.

Примерить на себя роль учителя – один из самых действенных способов заинтересовать детей учебным процессом. К примеру, школьники могут придумывать задания друг для друга или объяснить соседу какое-то правило, которого тот не понял.

Допустим, после выполнения упражнения по русскому языку на безударные гласные, где надо вставить пропущенные буквы, учитель предлагает ученикам самим придумать аналогичное, дать его для выполнения соседу и проверить потом результат. Главное во всем этом – вовлечение ребенка в процесс обучения.

А воспитать в ребенке внимательность можно так: учитель раздает детям план, где указано, в какой последовательности и как следует проверить работу перед тем, как сдать ее учителю. Практика показала: даже самые невнимательные через какое-то время начинают допускать меньше ошибок и становятся более усидчивыми.

- Что изменится в результатах образования в связи с усвоением детьми универсальных учебных действий?

- Изменится отношение детей к приобретению знаний. Самое главное и основное в учебном процессе, и именно это заложено в новом стандарте как цель обучения, – воспитание в детях любви к учению и самообучению.

Ребенку уже не отводится роль пассивного получателя неких знаний, которые ему сообщит учитель, он сам активно должен участвовать в их «добывании». Инициатива в учебном процессе переходит от учителя к ученику.

Такой ученик не будет ждать, когда учитель что-то расскажет ему или покажет, он будет сам задавать вопросы. И в конечном итоге формируется человек с активной жизненной позицией, способный не потеряться в изменяющемся пространстве знаний.

«ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ДРАЙВЕР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА»
Openmarket.ru  16.12.2009

17 декабря в Москве в МГУ им. Ломоносова Центр развития Государственно-частного партнерства совместно с ВШГА МГУ им. Ломоносова проводит открытый семинар на тему «Государственно-частное партнерство как драйвер экономического роста».

Основной целью проведения семинара является популяризация тематики государственно-частного партнерства, а также привлечение внимания к потенциалу механизмов ГЧП в России. Главная задача мероприятия ─ решение ключевой проблемы ГЧП – повышение информированности и количества специалистов в сфере ГЧП.

Семинар предназначен для молодых специалистов, работающих в органах власти, инвестиционных компаниях, банках и консалтинговых структурах, желающих развивать свои ключевые компетенции; студентов, обучающихся по специальностям «менеджмент», 

«государственное и муниципальное управление» и «экономист» и др.; преподавателей по профильным специальностям, желающим расширить свои знания по данной теме; а также всем, кто рассчитывает или принимает участие в проектном финансировании, в реализации различных ГЧП-проектах. На семинар на сегодняшний день зарегистрировалось свыше 60 человек, среди которых сотрудники государственных и региональных органов власти, представители крупных компаний и консалтинговых структур, преподаватели и студенты ведущих вузов Москвы. 

Модератор семинара ─ первый заместитель директора ВШГА МГУ Владимир Еремин. 

На семинаре выступят исполнительный директор НП «Центр развития ГЧП» к.п.н. Николай Студеникин с докладом на тему «Государственно-частное партнерство: мировой опыт и перспективы в России»; председатель Правления НП «Центр развития ГЧП» Павел Селезнев с темой «Основные субъекты ГЧП в России. Роль Центра развития ГЧП в развитии механизмов ГЧП в России»; помощник депутата Госдумы РФ, председатель Генерального Совета НП «Центр развития ГЧП» к.ю.н. Андрей Спиридонов с сообщением на тему «Правовые основы государственно-частного партнерства. Федеральное и региональное законодательство»; советник Министра транспорта РФ, член Экспертного совета НП «Центр развития ГЧП», к.ф.н. Дмитрий Твардовский с темой «Роль государства в развитии механизмов ГЧП и функции государства в ГЧП-проектах (на примерах из транспортной отрасли)»; директор Департамента финансово-экономического анализа НП «Центр развития ГЧП» Елена Устинова с докладом на тему «Управление ГЧП-проектами: ключевые факторы успеха (на примерах проектов в сфере ЖКХ)».

Павел Селезнев, председатель Правления НП «Центр развития государственно-частного партнерства»:

«Одной из основных проблем в развитии механизмов государственно-частного партнерства является отсутствие квалифицированных кадров. Поэтому Центру поставлена задача обеспечить расширение теоретических и практических знаний по реализации инфраструктурных проектов на основе ГЧП. В рамках решения этой задачи «Центр развития государственно-частного партнерства» проводит семинары, круглые столы, совместно с ВШГА МГУ им. Ломоносова готовит к запуску в 2010 г. учебную программу по государственно-частному партнерству».

Андрей Спиридонов, председатель президиума Ассоциации молодых предпринимателей России, глава Генсовета НП «Центр развития государственно-частного партнерства»:

«Решение проблемы развития механизмов государственно-частного партнерства невозможно без подготовки квалифицированных кадров. Центр плотно сотрудничает с общественными и политическими организациями, среди которых партия Единая Россия, которая запустила проект «Кадровый резерв – профессиональная команда страны». Совместно с командой, которая реализует этот проект, Центр планирует провести ряд выездных семинаров в регионах». 

Подробная информация о семинаре на сайте www.pppcenter.ru

По вопросам участия обращаться в НП «Центр развития ГЧП» 691-32-03, common@pppcenter.ru

Федеральные университеты

В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ БУДЕТ СОЗДАН БИОМЕДИЦИНСКИЙ КЛАСТЕР ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ РАЗРАБОТОК ВУЗА В КЛИНИЧЕСКУЮ ПРАКТИКУ 
АМИ – ТАСС  16.12.2009

На базе Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого /КГМУ/ будет создан биомедицинский кластер с центром в КГМУ для проведения научных изысканий и внедрения разработок вуза в клиническую практику.

Эту инициативу руководства медуниверситета поддержал сегодня губернатор Красноярского края Александр Хлопонин. По замыслу учёных, в кластер будут входить несколько прикладных институтов, а ряд государственных больниц Красноярска планируется сделать университетскими, как базу для клинических испытаний.

Александр Хлопонин подчеркнул, что у проекта есть очень хорошие перспективы для реализации. Особенно, если кластер станет базой подготовки высококлассных специалистов для кардиологического, онкологического и перинатального центров, которые в скором времени откроются в Красноярске.

«Кризис, который парализовал экономику всего мира, дал уникальную возможность для использования научного потенциала, в том числе, и в области медицинских инноваций», - считает губернатор.

«В послании Федеральному Собранию Президента Дмитрия Медведева отражено, что в XXI веке необходимо активнее заниматься развитием биотехнологий и современной отечественной фармакологии. Ваши возможности сегодня позволяют вести разработки в этом направлении, главное - не упустить время и добиваться того, чтобы все ваши разработки активно внедрялись на практике?, - отметил Александр Хлопонин.

Губернатор выразил уверенность, что Сибирский федеральный университет, который базируется в Красноярске должен стать центром, который позволит более активно вести разработки, а также заняться эффективным внедрением инноваций. «Нужна максимальная синергия двух университетов», - добавил Александр Хлопонин.

Представитель вуза презентовал губернатору современные технологии нейрореабилитации, рассказали о новых направлениях развития кардиохирургии и представили проекты по созданию и применению нового класса биополимеров, которые могут применяться в хирургии, в том числе, и для восстановления кожи пациентов, пострадавших от ожогов.

ТОНКИЙ ЛОТ
Алексей Тарасов

Новая газета  17.12.2009

В Красноярске нет денег на уборку улиц от снега, но на проект-пустышку бюджет готов тратить сотни миллионов рублей
Агентство госзаказа Красноярского края известило о проведении открытого конкурса № 079/09 «На право заключения государственного контракта на выполнение работ по разработке «Комплексной инвестиционной программы развития Красноярской агломерации до 2020 года». Объявлена начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): сто миллионов рублей. Источник — краевой бюджет.

Что такое Красноярская агломерация? Это виртуальная сущность, придуманная чиновниками, за которой скрываются вполне реальные, чиновниками не выдуманные, город Красноярск и его окрестности — города Сосновоборск, Дивногорск и четыре сельских района. Придумав объединить их — лишь виртуально и, безусловно, в самых благих мечтаниях — под вывеской агломерации, местные власти надеются найти больше инвесторов и инвестиций, чем эти населенные пункты нашли бы сами по себе. Для чего, надо полагать, и пишется «комплексная инвестиционная программа». Беда только, что инвесторы с их инвестициями в некую агломерацию в очереди не стоят, что в Красноярске нет денег на уборку улиц от снега, что нянечки получают в детсадах по 3800 рэ, о чем теперь даже Путин знает, что мест в детсадах не найти. Впрочем, эти и тысячи других приземленных проблем, конечно, не должны тормозить развитие мифической (но лишь пока!) агломерации. Для чего ста бюджетных миллионов совсем не жалко. А нянечки — какой с них прок.

На официальном сайте можно выяснить, какие перспективы грозят Красноярску (орфографию, уж простите, сохранил, выделив наиболее яркие моменты: это к вопросу о качестве работы, сделанной на уже ранее выделенные под этот проект многие миллионы рублей): «Красноярская агломерация это: лидер процесса приумножения массового постоянного населения Сибири, имеющего высокие социальные и экономические возможности. Крупный высокотехнологичный промышленный центр. Масштабная мультимодальная транспортно-логистическая зона. Крупный деловой центр международного уровня. Научно-исследоватльский и внедренческий центр международного уровня. Конкурентноспособный туристический центр, использующий внутренний рекрекационный потенциал города и прилегающих территорий». Вот еще, для ясности: «Предполагается, что проект создания Красноярской агломерации (или проект «Красноярск-2020») за ближайшие 10—12 лет сделает территорию Красноярска и других субъектов Агломерации привлекательной для населения и бизнеса, при этом будет понятным и управляемым с точки зрения органов государственной власти». Кто (что) будет понятным, вы разобрались? Сам проект? То, что они наделают-понапишут за 12 лет?

Только не подумайте, что красноярские чиновники тронулись умом. Губернатор Хлопонин неизменно следует всем веяниям, доносящимся из Москвы. И вот это госпредприятие (ГП) Красноярского края «Корпорация «Красноярск-2020» — это наша госкорпорация, подобная «Роснано» или «Росатому». И в соответствии опять же с веяниями ГП хотят акционировать.

В апреле 2008 года гендиректором ГП утвердили Бориса Золотарева. Уже за первый месяц плодотворной работы ГП разработало концепцию комплексного развития территории Красноярской агломерации на период до 2020 года. В июне 2008 года администрация края объявила конкурс «на право оказания услуг по разработке и технико-экономическому обоснованию стратегии социально-экономического развития Красноярской агломерации до 2020 года». Цена вопроса — 40 млн бюджетных рублей. ГП победило в конкурсе (госконтракт от 28.07.2008, № 6/2008-ГК). Следом состоялся конкурс на разработку схемы территориального планирования Красноярской агломерации. Его выиграло ОАО «Российский институт градостроительства и инвестиционного развития» (ГипроГор) (госконтракт от 01.11.2008, № 468-01.2-08). Институт предложил сделать схему за 78 млн рублей до 15 ноября 2009 года. Сделал.

Концепция, стратегия, схема. И вот на повестке дня программа. Прием заявок закончится 12 января. Нарисовать ее надо за 37 месяцев.

Сложно ли ее будет сделать и стоит ли она ста миллионов? Бесспорно. Вы только послушайте, какой остроты, сложности и содержательности задачи предстоит решить. С сайта ГП, избранное: «Красноярск-2020» — это новые стандарты городской среды, новая культура взаимодействия в пространстве — и со стороны муниципалитета, и со стороны самих горожан». «Наша задача создать проект национального масштаба, формирующий качественно новый уровень жизни населения, создать новые перспективы гармоничного развития для всех областей жизнедеятельности, как в финансово-экономической и промышленной, так и в социально-культурных сферах». Еще: «Настало время меняться!» А также на сайте много красивых картинок и графиков. Есть даже глобус Красноярской агломерации.

Правда, ничего оригинального, что выходило бы за рамки функциональных обязанностей чиновников Красноярска, Сосновоборска и Дивногорска, мне отыскать так и не удалось. Даже объединять «участников агломерации» не планируется. Безусловность границ и самостоятельность «участников агломерации» оговорена специально. Золотарев: «Это ни в коем случае не объединение муниципальных образований. Это создание единого экономического и социокультурного пространства». Красиво излагает. Только «ни о чем».

Об интересе красноярцев к затеям начальства свидетельствует форум на сайте проекта: 0 тем, 0 сообщений.

Что такое красноярская агломерация, не понять, если не познакомиться с личностью ее вдохновителя и организатора — Бориса Золотарева. Тем более что на сайте мегапроекта под рубрикой «Команда» значится он один и его увлекательная биография. Выдержки из нее: «Имеет звание «Почетный житель Эвенкийского автономного округа», ученое звание «Почетный профессор Красноярского государственного технического университета», диплом «Лучший менеджер России», почетный знак Петра Великого Общественного фонда «Менеджеры новой эпохи» и Международного клуба менеджеров имени Петра Великого. Член-корреспондент Российской инженерной академии. Член регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Член Президиума Политсовета Красноярского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Является армигером — владельцем герба с девизом АСТА PROBANT SE IPSA («Дела говорят сами за себя»). Герб внесен в Гербовый Матрикул Русской Геральдической Коллегии 13 марта 2003 г». Извините за количество заглавных букв — сохранил все, как в источнике.

В биографии славного сына Отечества вполне благоразумно упущена его долгая и верная служба в МЕНАТЕПе и в компании «ЮКОС», благодаря содействию которой он, собственно, и стал в 2001 году губернатором в одном из регионов присутствия ЮКОСа — Эвенкии. Изложение жизненного пути 56-летнего армигера начинается сразу с его губернаторства, закончившегося в 2007 году: «За данный период деятельности осуществил в округе реформу местного самоуправления, ЖКХ, сельского хозяйства, малой авиации, административную реформу». Все — чистая правда. Своей реформой местного самоуправления (МСУ) Золотарев и прославился. Он отменил в Эвенкии все районные власти, «приземлив» МСУ до 23 отдельных поселков. Его оппоненты говорили, что он сосредоточил в своих руках всю власть и финансовые потоки, а в поселках расставил «смотрящих», при этом нарушив как российское законодательство, так и Европейскую хартию МСУ. Оппоненты попробовали судиться с Золотаревым. Однако вскоре в столице Эвенкии Туре начали друг за другом чуть не каждую ночь гореть жилые дома. Золотарев обвинил в серийных поджогах оппозицию, назвав террористов поименно. Не беда, что его обвинения не подтвердились, реформа состоялась.

Читаем дальше: «Выступил одним из инициаторов и активным участником процесса объединения Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа и Эвенкийского автономного округа. По результатам работы награжден благодарственным письмом Президента…» Здесь Золотарев явно на себя наговаривает: уж инициатором-то поглощения северных автономий Красноярском он никогда не выступал, сдался только после проявления заинтересованности в этом процессе президента Путина. Как бы то ни было, Золотарев участвовал и в этом укрупнении.

На очереди — третье укрупнение, теперь Красноярска и его окрестностей. Может, страсть к серийным поглощениям и абсорбциям — что-то глубоко внутреннее, интимное? Просто удивительно, что Золотарев не возглавил, например, укрупнение красноярских вузов: их слили в одно учреждение — Сибирский федеральный университет, прославившийся пока лишь скандалами с дележом огромных денег, которые федеральный бюджет дает на его развитие. Но тут Золотарев ни при чем. Чего не было, того не было.

Минобрнауки
ПРЕДСТАВЛЕНЫ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОБЩЕСТВ ПРИ ВУЗАХ
Клерк.ру  16.12.2009

Минобрнауки РФ своим письмом № 20-1834 от 03.12.2009 направляет для использования в работе при создании хозяйственных обществ Методические рекомендации по созданию бюджетными научными и образовательными учреждениями высшего профессионального образования хозяйственных обществ в целях практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности.

Методические рекомендации включают проведение инвентаризации прав на результаты научно-технической деятельности и определение перечня РИД, включая оценку охраноспособности, для практического применения в создаваемом учреждением хозяйственном обществе, внесение изменений в устав учреждения, предусматривающего создание учреждением хозяйственных обществ, а также постановку объектов нематериальных активов на бюджетный учет в учреждении.

Кроме того, документ определяет выбор организационно-правовой формы и размера уставного капитала хозяйственного общества, подготовку документов по созданию хозяйственного общества для целей практического применения (внедрения) РИД учреждения, а также порядок формирования уставного капитала и распоряжения доходами от долей учреждения в уставном капитале созданного хозяйственного общества.

УЧАСТИЕ – БОЛЬШЕ НЕ ГЛАВНОЕ
Аргументы недели  17.12.2009

В Минобрнауки уточнили порядок проведения школьных предметных олимпиад. Благодаря этим «состязаниям для самых умных» каждый российский выпускник имеет теоретическую возможность поступить в вузы без сертификата ЕГЭ или дополнительных профильных испытаний.

Отныне из всех участников олимпиады победителями могут стать не более 10% от прошедших в заключительный этап. А второе и третье места полагаются только 45% участников. Таким образом Минобрнауки хочет ограничить число победителей, которые могут поступать в вузы в обход общего конкурса. Льготы, предоставляемые победителям и призерам, могут быть двух видов. Льготы первого порядка подразумевают зачисление в вуз без экзаменов. Льготы второго порядка дают высший балл по «олимпиадному» предмету. Вопрос о том, кому какие преимущества предоставлять, вузы решают сами. Полную информацию о правилах приема для участников олимпиад приемные комиссии должны обнародовать не позднее 1 июня 2010 года.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОПРЕДЕЛИЛО ПРАВИЛА КРЕДИТОВАНИЯ СТУДЕНТОВ
MNL.ru  16.12.2009

Правительство определило правила кредитования студентов

Минобрнауки утвердил приказ «О реализации постановления Правительства РФ от 28 августа 2009 года N699 «Об изменении условий проведения эксперимента по государственной поддержке предоставления образовательных кредитов студентам...». Об этом сообщает «Российская газета».

В этом документе четко и подробно прописаны все условия для тех вузов, студентов и банков, которые решили участвовать в программе льготного образовательного кредитования.

Эксперимент по государственной поддержке образовательных кредитов начался еще два года назад. Но, к сожалению, в документах, которые его регулировали, не были предусмотрены многие детали. И программа забуксовала: льготным кредитованием воспользовались считаные единицы студентов.

С 1 сентября этого года правила эксперимента изменились. Правительство четко прописало условия и для студентов вузов, и гарантии для банков. Сегодня схема предоставления льготных кредитов выглядит так: 

1.
В течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания студент не выплачивает банку основной долг по кредиту.

2.
В течение первого и второго года пользования образовательным кредитом студент выплачивает только часть процентной ставки (40 и 60 процентов соответственно).

3.
Срок, в течение которого возвращается образовательный кредит после завершения обучения в вузе, составляет 10 лет.

4.
Студенту не нужно предоставлять обеспечения по кредиту (залога или поручительства), а при досрочном погашении кредита штрафные санкции не налагаются.

Основной долг по кредиту студент имеет право не выплачивать в течение всего срока обучения и еще три месяца после окончания вуза, пишет «Газета.ру».

При этом в течение первого года выплат студент должен внести не менее 60% процентной ставки, а в течение второго – 40%.

Сам кредит отдавать банку выпускник может еще 10 лет после окончания обучения. При досрочном погашении штрафные санкции не налагаются. Максимальная процентная ставка по кредитам не может быть больше 14-процентной ставки рефинансирования Центрального банка на момент заключения договора, увеличенной на 3%. Банкам – участникам эксперимента на погашение затрат будет выделено до 20% субсидий от всех выданных кредитов.

Но получить кредит смогут не все студенты. Каждый год федеральное агентство по образованию будет отбирать вузы, ученики которых станут участниками эксперимента. Для этого учебные заведения должны соответствовать одному или нескольким требованиям Минобрнауки, сказано в приказе ведомства. В частности, проводить дополнительные испытания по профильному предмету – пока в списке Миобрнауки 24 таких институтов и университетов. Поступившие абитуриенты вузов-претендентов должны набрать при поступлении по профильному предмету 80 баллов – сумма баллов ЕГЭ и дополнительного испытания.

Участвовать в эксперименте могут вузы, которые обучают по востребованным специальностям и программам обучения. При этом в список «востребованных» попали только технические и естественные специализации по биологии, географии, информатике, инженерии, геологии нефти и газа, ядерной физике и т. д.Гуманитарных дисциплин в перечне нет, как и педагогики.

Не вошли в список ни юридические, ни экономические факультеты – впрочем, большинство студентов и так учатся там исключительно на платной основе.

Возможность оплаты обучения для абитуриентов, прошедших отбор вузов, банки будут определять по специальным формулам. Для поступающих, которые подавали документы на бюджетное отделение, они будут рассчитываться из минимального количества баллов, подтверждающих успешное прохождение вступительных испытаний. А для абитуриентов, которые изначально пытались поступить на платное отделение, – из максимального количества баллов, набранных на отделении во время вступительной кампании. «То есть получить кредит, если изначально поступать на платное отделение, будет сложнее», – отметили в пресс-службе Министерства образования. Кредит может получить и студент, который уже отучился какое-то количество семестров за свой счет.

Заем дадут при условии, что «докредитную» сессию студент сдает на «отлично» и «хорошо», а в зачетке у него не больше одной тройки за последние две сессии.

УЧИСЬ, СТУДЕНТ!
Мария Агранович

Российская газета - неделя  17.12.2009

В ежедневной «российской газете» 16 декабря опубликованы Порядок приема в вузы и перечень вступительных экзаменов.

Такой подарок к Новому году абитуриентам сделали министерство образования и науки — министр Андрей Фурсенко подписал документ еще осенью, и министерство юстиции, которое на днях его зарегистрировало.

—Впервые в истории нашего образования правила приема были определены так рано, — подчеркнул директор департамента государственной политики в образовании Минобрнауки Игорь Реморенко.—Это позволит ребятам раньше определиться с выбором и лучше подготовиться к экзаменам.

Как будем поступать

Плюс бесконечность? Правила приема будут действовать не только летом 2010 года, но и в последующие годы: До сих пор Порядок приема в вузы утверждался ежегодно. Так что даже девяти- и десятиклассники могут уже «прикинуть» свои возможности.

Трижды два. Абитуриентов ждут не три, как раньше, а два этапа зачисления — с 30 июля по 5 августа и с 5 по 10 августа. К середине августа уже будет ясно, проходит абитуриент по баллам в желаемый вуз или нет. Кстати, молодежи оставляют «люфт»: абитуриент, зачисленный в один вуз по баллам в первую волну, может забрать документы и отправить их в другой вуз, куда он прошел по итогам второй волны зачислений. Первый вуз должен вернуть документы в течение одного рабочего дня.
Личный балл. Вузам дано право устанавливать свой минимальный порог баллов Единого госэкзамена не только по профильным (как это было этим летом), но и по непрофильным предметам. Балл, естественно, превышающий минимум, установленный по предмету Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.
Правда, уверенности в том, что многие этим правом воспользуются, нет. Дело в том, что в этом году дефицит абитуриентов сделал свое дело. Некоторые вузы просто побоялись устанавливать собственный «повышенный» балл на профильные предметы: ведь недобор студентов никому не нужен. Между тем в следующем году абитуриентов будет еще меньше — всего-то около 750 тысяч человек.

Игра в пятнашки. Одно из долгожданных новшеств: утверждено число вузов, куда абитуриент сможет подавать заявления. Отныне их пять. Причем в каждом из них заявления примут не более чем на три специальности одновременно. То есть максимум, на что может рассчитывать абитуриент, —15 заявлений на поступление. В минувшую вступительную кампанию были случаи, когда от одного лица документы рассылались и в 40— 50 вузов. Кое-где на одно бюджетное место претендовали сразу по сто человек. Такого еще никогда не было. Приемные комиссии работали в три смены. Теперь вузовское SOS услышано.

Что будем сдавать

Язык до вуза доведет. Резуль-L таты ЕГЭ по русскому языку обязаны представить при поступлении в вуз все абитуриенты, какую бы специальность они ни выбрали.

Три к четырем. Вуз вправе самостоятельно установить число вступительных испытаний

по каждому направлению подготовки — три или четыре. При этом один из них — это русский язык, второй — профильный предмет, остальные на усмотрение вуза. Например, для направления «Психология» установлены такие экзамены: русский язык, биология (профильный), математика, иностранный язык.

ЗВуз онлайн. До 1 февраля 2010 года все российские вузы обязаны опубликовать на своих сайтах собственные правила приема, направления подготовки, а также перечень вступительных испытаний по всем направлениям.

Игорь Реморенко, директор Департамента госполитики в образовании Минобрнауки:

— Новый перечень вступительных испытаний ориентирован на новые стандарты высшего образования, которые сейчас активно разрабатываются и принимаются. Он будет более удобным для ребят: сдав определенные экзамены, абитуриент будет иметь возможность выбрать из большого перечня специальностей. В целом новые подходы к приему в высшую школу ориентированы на расширение возможностей ребят: в условиях серьезного демографического спада именно их выбор служит основным критерием для оценки качества образования в вузах.

Вступительные испытания на некоторые направления:

•  «Физика», «Радиофизика» — русский язык, физика (профильный), математика, информатика.

» «Химия» — русский язык, химия (профильный), математика, физика.

т «Биотехнология», «Химическая технология», «Природообсутройс-тво и водопользование», «Строительство»—русский язык, математик ка (профильный), химия, физика.

•  «Архитектура» — русский язык, математика (профильный), исто рия.

•  «Журналистика»—русский язык, литература (профильный), иностранный язык.

• «Философия», «Политология», «Юриспруденция», «Культурология» —русскийязык, обществознание (профильный), иностранный язык, история.

•  «Физическая культура» — русский язык, биология (профильный), физика.

•  «Хореографическое искусство», «Реставрация», «Дизайн», «Дирижирование» — русский язык, литература (профильный), история.
А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

НА ЮБИЛЕЙ СГУ ЕДЕТ АНДРЕЙ ФУРСЕНКО
Взгляд-инфо.ру  16.12.2009

19 декабря исполняется 100 лет со дня открытия Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского. Праздничные мероприятия, посвященные юбилею вуза, проходят с начала декабря. Финалом торжеств станут заседания Ученого совета СГУ в Саратовском театре оперы и балета (18 декабря) и Совета советов университета в актовом зале X корпуса (19 декабря).

Принять участие в этих мероприятиях университет пригласил большое количество VIP-персон из Москвы. Среди них: министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, министр культуры РФ Александр Авдеев, президент ТПП РФ и член Президиума РАН Евгений Примаков, руководитель Федерального агентства по образованию Николай Булаев, вице-спикер Госдумы РФ Вячеслав Володин и многие другие.

В настоящее время свое участие в празднествах подтвердил 31 человек, среди них ректоры и проректоры российских и иностранных университетов, представители академической науки и вузовского сообщества. «На торжествах 18 и 19 декабря будет большое количество участников. Сегодня можно с уверенностью сказать, что к нам приедут министр образования и науки России Андрей Фурсенко и руководитель Федерального агентства Рособразование Николай Булаев. Относительно приезда других персон будет известно позже», – сообщил «Взгляду-инфо» начальник отдела по проведению юбилейных мероприятий к 100-летию СГУ Михаил Орлов.

ЕГЭ
ТЮМЕНСКИМ ШКОЛЬНИКАМ ПРЕДЛАГАЮТ СДАТЬ ЕГЭ
Вести.ру  16.12.2009

ЕГЭ - без очереди и бесплатно. С 16 по 19 декабря тюменские школьники бесплатно смогут пройти пробное тестирование в Институте транспорта с помощью специальной компьютерной программы. 

Она проводится по всем общеобразовательным предметам с акцентом на физику и математику. Тестовая программа выдает результат сразу по окончании экзамена. Проверить свои знания могут учащиеся школ, колледжей, лицеев и вообще все желающие.
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