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СПбГУ
«ИНТЕРФАКС» И «ЭХО МОСКВЫ» СОСТАВИЛИ РЕЙТИНГ ЛУЧШИХ РОССИЙСКИХ ВУЗОВ

Полит.ру  17.12.2009

«Интерфакс» совместно с радиостанцией «Эхо Москвы» составили рейтинг российских университетов. Общая сумма баллов, в свою очередь, складывалась из следующих шести характеристик: образовательная и научно-исследовательская деятельность (по 20 процентов от общей суммы), социализаторская и международная деятельность, бренд вуза и общественное мнение о нем (по 15 процентов). 

В 2009 году первую десятку заняли следующие вузы: 

1.
Московский государственный университет имени Ломоносова (100 баллов)

2.
Санкт-Петербургский государственный университет (68)

3.
Московский физико-технический институт (62)

4.
Российский университет дружбы народов (61)

5-6. Российский государственный педагогический университет имени Герцена (55)

5-6. Новосибирский государственный университет (55)

7.
Томский государственный университет (54)

8.
Нижегородский государственный университет имени Лобачевского (53)

9-10. Дальневосточный государственный университет (51)

9-10. Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» (51) 

С полным списком можно ознакомиться здесь.

Также был составлен и рейтинг лучших юридических вузов. Первые два места в нем также заняли МГУ и СПбГУ, третье - у МГЮА.

Компания «Информ-Инвест» («дочка» «Интерфакса») разрабатывала систему независимой структуры оценки вузов на основе государственного контракта государственный контракт с Федеральным агентством по образованию.

В ПЕТЕРБУРГЕ ПРОЙДЕТ WEB READY DAY
iToday.ru  17.12.2009

18 декабря в СПбГУ состоится открытое мероприятие для студентов технических вузов Санкт-Петербурга и экспертов  - Web Ready Day, - на котором выступят три проекта-финалиста, отобранные из 425 заявок, и известные эксперты в технологической области, сообщили iToday.ru организаторы. 

Встреча проходит в рамках конкурса инновационных проектов в сфере интернет-технологий «Web Ready», организатором которого выступает бизнес-инкубатор «Ингрия». 

Финалисты конкурса презентуют свои разработки, расскажут о том, как они реализовали идеи и превратили их в перспективные стартапы. 

Члены жюри и экспертного совета представят основные тенденции в области информационных технологий, расскажут о практике инвестирования в интернет-стартапы. 

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПРОХОДИТ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРАВОСЛАВИЕ И ДРУГИЕ ХРИСТИАНСКИЕ ЦЕРКВИ НА ВОСТОКЕ»

Regions.ru  17.12.2009

16 декабря 2009 года в Санкт-Петербурге начала работу научная конференция «Православие и другие христианские Церкви на Востоке», организаторами которой стали Санкт-Петербургская духовная академия и восточный факультет Санкт-Петербургского государственного университета. В открытии конференции в Петровском зале СПбГУ принял участие ректор Санкт-Петербургской духовной академии епископ Гатчинский Амвросий. 

С приветствием от лица Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла обратился сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Александр Макаров. 

Ректор Санкт-Петербургской духовной академии епископ Гатчинский Амвросий в своем приветствии отметил, что «изучение христианского Востока является одним из важнейших аспектов деятельности как восточного факультета, так и духовной академии». 

«Примечательно, что в контексте христианской традиции Восток — не просто одна из сторон света, Восток есть символ, указующий на Божественное присутствие: именно на Востоке насаждает Господь Бог рай (Быт. 2, 8); именно на Востоке восходит звезда рождшегося в Вифлееме Спасителя (Мф. 2, 2), и именно оттуда, с Востока, приходят волхвы, дабы поклониться Богомладенцу-Христу (Мф. 2, 1); именно с Востока, как пишет в Апокалипсисе апостол и евангелист Иоанн Богослов, восходит Ангел, имеющий печать Бога живаго, дабы запечатлеть избранных Божиих (Откр. 7, 2-3), — отметил владыка ректор. — Поэтому для нас изучение христианских восточных Церквей есть не просто дань прошлому, не просто исследование нынешней ситуации, но прикосновение к тому Свету истинному, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир (Ин. 1, 9)». 

В первый день работы конференции в числе докладчиков выступили декан восточного факультета СПбГУ Е.И. Зеленев («Православная Палестина и ее влияние на образ России: «этика инакового»»), академик РАН В.С. Мясников («Советская дипломатия и завершение деятельности Российской духовной миссии в Китае (1946-1955)»), проректор по учебной работе СПбДА священник Владимир Хулап («Антон Баумштарк — основатель сравнительной литургики. К 60-летию со дня кончины»). 

С докладами также выступили представители Института стран Азии и Африки, МГУ им. М.В. Ломоносова, Воронежского государственного университета, Института истории христианской мысли при Русской христианской гуманитарной академии, Российской академии наук. 

Во время работы конференции были затронуты вопросы о создании и поддержке общеобразовательных школ в Палестине, рассмотрена возможность создания института изучения Африки и Азии на базе Православного Императорского Палестинского Общества, проанализирован путь распространения и исторического развития Православия в Средней Азии и на Ближнем Востоке и многие другие темы. 

Второй день работы научной конференции «Православие и другие христианские Церкви на Востоке» пройдет 17 декабря в актовом зале Санкт-Петербургской духовной академии, сообщает Патриархия.ру. 

В числе докладчиков от Санкт-Петербургских духовных школ выступят проректор по научно-богословской работе протоиерей Димитрий Юревич, доцент архимандрит Августин (Никитин), священник Вячеслав Санин, профессор И.В. Базиленко. Прозвучат доклады профессоров и преподавателей СПбГУ, МГУ, Христианской гуманитарной академии, других университетов.

ИТОГИ СЕМИНАРА «ВУЗОВСКАЯ БИБЛИОТЕКА В ЭЛЕКТРОННОЙ СРЕДЕ УПРАВЛЕНИЯ ЗНАНИЯМИ»
Openmarket.ru  17.12.2009

1-2 декабря 2009 г. в Санкт-Петербурге состоялся двухдневный семинар «Вузовская библиотека в электронной среде управления знаниями», подготовленный Фондом поддержки образования и компанией «Алее Софтвер» при активном участии Санкт-Петербургского университета государственной противопожарной службы МЧС РФ. Центральной темой стали электронные библиотеки, их создание, развитие и поддержка. Среди слушателей семинара - представители более 40 библиотек и ВУЗов со всей России.

Открыли семинар доклады о Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина, недавно открытой, но уже успевшей стать самой знаменитой электронной библиотекой России. О процессе создания, преимуществах и возможностях рассказала заместитель генерального директора по информационным ресурсам Жабко Елена Дмитриевна. Главной особенностью и гордостью библиотеки является мультимедийный зал, поразивший аудиторию своей технической оснащенностью - видео и фото-материалы о нем в своем выступлении продемонстрировал Михаил Владимирович Эйдемиллер, начальник проектного отдела компании «Викинг», выполнявшей проект по проектированию и реализации зала.

Широкий спектр технологических вопросов осветили представители компании «Алее Софтвер» и Фонда поддержки образования - от современных тенденций Библиотек 2.0 до методов сканирования библиотечного массива, выбора оборудования и программного обеспечения. Особый интерес у слушателей вызвал самый «наболевший» и широко обсуждаемый вопрос библиотечной действительности: как предоставить читателям необходимую информацию, не нарушив при этом авторских прав? О юридических и этических аспектах в своем докладе «Авторское право: нарушать нелья, соблюдать!» рассказала заместитель директора Фундаментальной библиотеки Российского государственного педагогического университет а Санкт-Петербурга Натела Нодарьевна Квелидзе-Кузнецова. 

Практические аспекты создания таких сложных информационных систем, как электронные библиотеки рассказали представители Университета государственной противопожарной службы МЧС РФ, ЦГДБ им. Пушкина, Научной библиотеки СПбГУ и информационно-образовательного центра ЦГПБ им. В.В. Маяковского. Были продемонстрированы функционирующие решения - в частности, проект ЦГДБ им. Пушкина для организации доступа к книгам редкого фонда на базе электронного архива STOR-M, а также проект СПБГУ - платформа управления электронными ресурсами reSearcher.

Завершала программу семинара экскурсия в Выборг с посещением, помимо основных достопримечательностей города, уникальной Центральной городской библиотеки Алвара Аалто. Конструктивный и архитектурный подход к ее созданию позволил учесть все нюансы работы библиотекаря - именно поэтому для библиотечного сообщества визит в знаменитую библиотеку, внесенную в список 100 мировых памятников архитектуры, находящихся под охраной ЮНЕСКО, представляет профессиональный интерес.

«Мы были приятно удивлены тому отклику, который последовал от коллег из ВУЗовских библиотек. Нам удалось собрать почти сто специалистов в одном зале, включая докладчиков». - рассказывает Станислав Ким, генеральный директор «Алее Софтвер» - «Это лишний раз доказывает правильность выбранной нами стратегии на всестороннее информирование конечного пользователя по вопросам информационных технологий в библиотечной среде. Опыт докладов на международных и всероссийских конференциях в Крыму и Ершово, показал, что сотрудников библиотек интересует не реклама товаров и услуг, а пути решения их насущных проблем. Кроме того, сегодня в России крайне мало мероприятий и , помогающих именно вузовскому специалисту библиотечного дела быть в курсе профессиональной жизни, повысить квалификацию, обменяться практическим опытом и знать теоретические аспекты создания электронных библиотек. 

Хотелось бы поблагодарить за поддержку наших партнеров - Фонд поддержки образования и Университет государственной противопожарной службы МЧС РФ и, конечно же, докладчиков и слушателей семинара! Надеемся, семинар открыл череду семинаров и конференций, посвященных электронной библиотеке, технологиям их создания и развития, которые будет проводить сообщество ELIBCONSULT. У нас много тем и направлений для обсуждений и рассмотрения, много знаний, которыми бы мы хотели аподелиться. Мы обязательно постараемся сделать последующие не менее информативным за счет выявленных тем, интересующих библиотечое сообщество - в том числе, касающихся законодательства в сфере электронных библиотек, авторского права, а также Web 2.0-технологий. Все материалы конференции доступны на сайте ELIBCONSULT».

ВСЕВОЛОЖСКИЙ ДУБЛЕР НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ
Деловой Петербург  18.12.2009

На должность главы всеволожской районной администрации рекомендован Александр Соболенко. Его считают человеком губернатора Сердюкова. Пока же место главы занято.

Конкурсная комиссия по выборам главы администрации Всеволожского района предложила муниципальным депутатам две кандидатуры: председателя комитета по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политике Ленобласти Александра Соболенко и координатора областного отделения ЛДПР Юрия Олейника.

Суд да дело

Победу прочат Соболенко: его поддерживает областное отделение партии «Единая Россия» и, по некоторым сведениям, губернатор Ленобласти Валерий Сердюков. «ДП» неоднократно сообщал о позиции областного правительства: на место нынешнего хозяина района Игоря Самохина должен прийти новый человек.

«На пенсию мне уходить еще рано, — заявил Самохин «ДП». — Могу отработать еще год и быть полезным обществу и Ленинградской области».

Контракт Самохина оспаривался во Всеволожском суде. Сейчас дело передано в суд Ленобласти, слушания назначены на 28 декабря. Прокуратура области уже дала заключение о том, что контракт Самохина продлен незаконно.

Однако депутат областного парламента от Всеволожского района Вадим Потомский (КПРФ) считает это заключение мнением прокуратуры, поскольку она принесла на контракт не протест, а представление.

Сам Игорь Самохин располагает заключением о законности контракта, подготовленным в правовом центре СПбГУ (директор этого центра недавно отстаивал интересы ОАО «Газпром» в Конституционном суде).

Новая метла

Александр Соболенко рассказал «ДП», что в первую очередь планирует заняться территориальным планированием района. По его словам, бизнесменам, пришедшим в район при Самохине, ничто не угрожает, если их бизнес прозрачен и ведется в рамках закона.

В свое время Соболенко был главой администрации Сертолово. Всеволожский район называют его давней мечтой.

Соболенко был и депутатом областного парламента, в который прошел по спискам «Справедливой России». В 2007 г. эсеры исключили его из партии. По данным СМИ, причиной послужил отказ Соболенко уступить свой мандат гендиректору ОАО «Гранит–Кузнечное» (ЛСР) Василию Кострице. Соболенко связывают с депутатом Госдумы от ЛДПР Андреем Лебедевым (экс–председателем совета директоров ОАО «Энергомашбанк»), его обращение в Генпрокуратуру считается началом проверки контракта Самохина.

МГУ
МЕДВЕДЕВ: ЭНЕРГИЯ МОЛОДЫХ НУЖНА ДЛЯ МОДЕРНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВА
Интерфакс  17.12.2009

17 декабря. Interfax-Russia.ru - Политическая система и экономика российского государства должны меняться и соответствовать требованиям времени, считает президент России Дмитрий Медведев.

«Государство должно соответствовать «умной» экономике. Государство должно меняться, меняться каждый день, должны меняться политическая система, экономика, наши демократические институты», - заявил Д.Медведев, выступая на Форуме победителей «Прорыв».

По словам президента, новые требования к государству должна предъявлять молодежь. «Эти требования должны предъявлять вы, оно должно меняться под вашими требованиями», - сказал он.

Как подчеркнул Д.Медведев, то развитие, которое российское государство набирает сейчас, будет продолжаться. «Мы будем заниматься всем, чем занимаемся сейчас, мы будем делать нашу страну сильной, мощной, и для этого нужна ваша энергия, энергия молодых», - сказал Д.Медведев.

Как подчеркнул глава государства, сейчас делается многое для того, чтобы наше государство стало другим - современным, экономически развитым, «причем не только за счет нефти и газа».

«Чтобы мы были сильны не только ракетами, хотя очень хорошо, что они у нас есть - они нам помогают сохранять нашу мощь, но и за счет современной «умной» экономики», - отметил он.

Д.Медведев вручил главную премию Года молодежи «Открытие» троим авторам и разработчикам первого в мире коммуникатора WiMax (торговой марки Yota).

Вручение первой молодежной национальной премии «Прорыв» проходило в спорткомплексе «Олимпийский». Приехав на церемонию, президент занял место в зале и вместе со всеми следил за вручением премии в восьми номинациях, лауреатами которой стали 18 человек.

Победителем в номинации «ПРО медиа» стал чеченский журналист Зелимхан Яхиханов, ставший «журналистом года» в 2008 году.

В номинации «ПРО арт» победил 25-летний режиссер Мариинского театра Василий Бархатов, который первый свой спектакль в этом театре поставил в 22 года, а в этом году стал лауреатом премии «Золотая маска» за постановку оперы «Братья Карамазовы».

Студент 5 курса мехмата МГУ, победитель четырех международных студенческих олимпиад в 2006-2009 году Александр Ефимов и младший научный сотрудник Института Биологии Уфимского научного центра РАН Лилия Анисимова, создавшая биопрепарат, очищающий почву и воду от пестицидов, стали лауреатами премии в номинации «ПРО наука и инновации».

Победителем в номинации «ПРО бизнес» стал 21-летний предприниматель из Санкт-Петербурга Николай Саганенко, создавший программу «Электронный дневник школьника».

Команда «Семеро смелых», в апреле этого года достигшая на лыжах Северного полюса, стала лауреатом премии «Прорыв» в номинации «ПРО тур».

19-летняя олимпийская чемпионка по художественной гимнастике и семикратная чемпионка мира Евгения Канаева получила премию в номинации «ПРО спорт».

Станочник широкого профиля Дмитрий Криницын победил в номинации «ПРО фессия».

Особую реакцию в зале вызвало награждение премией «Прорыв» в номинации «ПРО доблесть» 25-летнего Героя России, старшего сержанта ОМОНа УВД по Белгородской области Вячеслава Воробьева. 2 февраля 2009 года он, принимая участие в операции по ликвидации бандформирования в Назрани, вел корректировку огня и получил 16 огнестрельных ранений. Собравшаяся в «Олимпийском» молодежь приветствовала В.Воробьева аплодисментами стоя.

Среди тех, кто вручал премии победителям, были известные политики, журналисты, бизнесмены, депутаты, спортсмены и промышленники. Среди них -помощник президента РФ Аркадий Дворкович, министр спорта, туризма и молодежной политики Виталий Мутко, депутат, исследователь Арктики, Герой Советского Союза и России Артур Чилингаров, лидер «Деловой России» Борис Титов, модельер Валентин Юдашкин, детский хирург Леонид Рошаль, бизнесмен Михаил Прохоров и другие. 

ХИМИКИ МГУ УЛУЧШИЛИ LED-МОНИТОРЫ ОСАЖДЕНИЕМ
Infox.ru  17.12.2009

Ученые Московского университета разработали реактор, который позволил создавать невозможные ранее материалы для светодиодного (LED)-монитора. О своих достижениях химики рассказали корреспонденту Infox.ru.
Создание светодиодов, или LED — light-emitting diode, по праву считается одним из наиболее значимых достижений химии материалов XX века. Сейчас светодиодные элементы можно встретить где угодно: это и подсветка экранов мобильных телефонов, и индикаторы работы различных бытовых приборов, массивы светодиодов используются для бытового и уличного освещения, в светофорах и экранах наружной рекламы. Однако все это — неорганические светодиоды, созданные на основе различных полупроводниковых соединений. Такие устройства имеют множество достоинств, таких как высокая эффективность, яркость, возможность получить свет практически любой длины волны, при этом чистый, или монохроматичный, с узким пиком и без дополнительных шумов.

Но наряду с достоинствами неорганические LED имеют и ряд недостатков. Например, для начала их работы требуются достаточно высокие напряжения. А еще эти материалы слишком хрупкие. Поэтому с их применением невозможно изготовить гибкие дисплеи — мечту современных маркетологов.

Органический свет 

В те же 60−е годы мировому научному сообществу были представлены первые OLED — органические светодиоды. Первые устройства, в качестве основного люминесцентного, или «светящего», материала в которых применялось органическое вещество, были малоэффективными и обладали совсем небольшим временем жизни. Но работа шла, OLED совершенствовались, в 1990−е годы обнаружилось, что некоторые полимеры прекрасно подходят на роль «сердца» OLED. На основе этих материалов и были созданы первые OLED-дисплеи — с низким энергопотреблением и достаточно большим временем жизни.

Впрочем, люминесцентные полимеры все-таки недостаточно устойчивы, поэтому их применение требует сложной конструкции дисплея со специальными покрытиями, которые смогут защитить нежный полимер от воздействия факторов внешней среды. К тому же, спектр люминесценции полимеров представляет собой очень широкую полосу, что делает невозможным получение чистых цветов.

Однако работа над улучшением устройства полимерных OLED — не единственное направление научной работы в этой области. Сейчас многие материаловедческие лаборатории во всем мире работают над получением альтернативных материалов для светящего слоя OLED совершенно иной природы — это так называемые координационные соединения (КС) редкоземельных элементов (РЗЭ). Такие материалы еще называют молекулярными, потому что каждая молекула этого вещества, по сути, — прибор. Она состоит из крупного иона редкоземельного металла, или лантанида, такого как европий или тербий, окруженного сложными и разветвленными анионами и нейтральными группами.

Молекулярная машина 

Механизм люминесценции КС РЗЭ довольно сложен, и по-настоящему описать его можно лишь в терминах квантовой механики. Но суть его можно объяснить и в более простых терминах, как это сделал для Infox.ru магистрант факультета наук о материалах МГУ им. Ломоносова Дмитрий Плешков: «Свет поглощается органической частью молекулы. Затем вследствие внутримолекулярного переноса энергия попадает на центральный ион, с которого уже и происходит излучение света».

Использование редкоземельных элементов в силу их физической природы позволяет получать люминесцентные материалы с очень узким пиком люминесценции, то есть с очень монохроматичным светом. Но для того чтобы свечение было ярким, а материал — химически устойчивым и пригодным для создания световых устройств, нужно подобрать иону соответствующее органическое окружение.

Замена одних органических анионов на другие, добавление или замещение нейтральных групп — таких, которые занимают место в координационной сфере, то есть на поверхности крупного атома, но не образуют с ним электрической связи, — все это дает возможность улучшать функциональные свойства люминесцентных материалов. В Лаборатории химии координационных соединений химического факультета МГУ им. Ломоносова, где выполняет свою магистерскую работу Дмитрий Плешков, исследования КС РЗЭ ведутся уже не первый год. По их результатами выпущено немало статей в ведущих научных журналах, а специалисты, вышедшие из стен лаборатории, продолжают исследования в ведущих лабораториях мира.

От вещества к материалу 

Впрочем, получением и исследованием новых соединений в лаборатории не ограничиваются. Кроме чисто химических здесь бьются над решением и материаловедческих задач. Одна из них — получение тонких пленок люминесцентных соединений. «Многие из материалов, которые ярко светят и могли бы быть перспективными для создания OLED-дисплеев, практически невозможно получить в виде тонких пленок теми методами, которые известны на настоящий момент. Мы предложили решение этой проблемы: метод реакционного осаждения», — рассказала Валентина Уточникова, аспирантка и коллега Дмитрия по лаборатории.

Действительно, если вещество плохо растворимо и «нелетуче», то есть с трудом переводится в газовую фазу, то пленку из него получить довольно сложно. В Лаборатории химии координационных соединений создали реактор, который позволяет решить эту проблему для многих соединений. В реакторе раздельно нагреваются и испаряются при низком давлении два вещества — реагенты, из которых можно получить желаемое соединение. В определенный момент они смешиваются и взаимодействуют. Полученное нелетучее соединение тут же осаждается на подложку, а побочные продукты улетают.

Ученые из МГУ научились получать таким способом пленки толщиной 100−200 нм из множества соединений, которые ранее в пленочном виде не получались. Реактор, позволяющий проводить реакционное осаждение, уже запатентован, а результаты, полученные с его помощью, опубликованы. Осталось только соорудить из этих пленок светодиоды и собрать мониторы нового поколения.
ПРОБЛЕМЫ У НОЦ ЕСТЬ, ПЕРСПЕКТИВЫ – ТОЖЕ
Анна Горбатова

Strf.ru  17.12.2009

Интервью руководителей научно-образовательных центров STRF.ru, а также дискуссия о перспективах развития НОЦ в России, организованная на прошлой неделе Центром «Открытая экономика» и МГУ имени М.В. Ломоносова, обнажили некоторые проблемы, связанные с реализацией Мероприятия 1.1 ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры для инновационной России» на 2009 – 2013 годы. Руководители НОЦ из разных регионов страны сформулировали свои предложения чиновникам – о том, как эти проблемы решать.

Исследования в ущерб образованию?

В конкурсной документации ФЦП «Кадры» заявлена поддержка научно-образовательных исследований в рамках НОЦ. Но это, как полагает  проректор МГУ имени М.В. Ломоносова, директор Научно-образовательного центра по нанотехнологиям МГУ Алексей Хохлов, свидетельствует о том, что научной стороне научно-образовательных центров уделяется непропорционально много внимания в ущерб образовательной. «Если не поддерживать образовательную сторону дела, то кадры, которые приходят в научные лаборатории, станут не способными к научным исследованиям в принципе», – подчёркивает Алексей Хохлов. По его мнению, необходимо специальное организационно-финансовое стимулирование государством междисциплинарных образовательных программ, прежде всего магистерских.

Эту предложение поддерживает и руководитель НОЦ по физической химии, радиохимии, радиационной химии и электрохимии ИФХЭ РАН Евгений Юртов. Магистерские программы, как считает  руководитель Учебно-научного центра «Биоматериалы» РХТУ им. Д.И. Менделеева Михаил Штильман, позволяют решить две проблемы. Во-первых, использовать лабильность учебных планов и ввести те предметы, которые на данный момент считаются необходимыми для подготовки специалистов высокого уровня. Во-вторых, «используя магистерскую подготовку при широкой базовой бакалаврской подготовке, можно активно реагировать на потребности рынка, и через два года выпускать специалистов нужного профиля».

То, что научно-образовательные центры – удобная и эффективная форма организации научных исследований и разработок, признали в разговоре с журналистами STRF.ru исполнительный директор  НОЦ «Физико-технические проблемы энергетики и экстремальные состояния вещества» ОИВТ РАН Олег Петров и руководитель НОЦ  «Наноструктурные конструкционные материалы» Белгородского государственного университета Рустам Кайбышев. Но эти признания не стоит, на наш взгляд, рассматривать, как подтверждение наличия поднятой Алексеем Хохловым  проблемы.

Руководитель НОЦ «Нанотехнологии», декан факультета физической и квантовой электроники МФТИ, директор Научно-исследовательского центра по изучению свойств поверхности и вакуума Павел Тодуа, похоже, не видит здесь большой проблемы. В Физтехе, по его словам, «обучение идёт во время той исследовательской работы, которую ведут студенты». Согласна с ним и заместитель директора прикладной и фундаментальной медицины Нижегородской государственной медицинской академии Елена Загайлова. В созданном при академии НОЦ «Нанотехнологии в исследовании живых систем», по её словам, «направление научной деятельности от направления педагогической деятельности практически невозможно отделить».

Всё ли в порядке с экспертизой?

Многие руководители НОЦ согласны с проректором МГУ в том, что перечень документов, предназначенный для участников Мероприятия 1.1,  «включает множество необязательных бумаг». А вот проверяются в основном формальные показатели. Научной экспертизе проектов, похоже, уделяется недостаточно внимания.

Кто они  – независимые эксперты, которые оценивают поступившие на конкурс заявки? Знают ли их учёные и представители вузовского сообщества?  Оказывается, не всегда знают. Известно лишь, что экспертов   определяет  профильное ведомство. Но почему бы не использовать и наш и зарубежный опыт, когда руководителем экспертизы  назначается авторитетное в той или иной области лицо, как, например, делают в РФФИ?

Министерству образования и науки и Роснауке, по информации начальника отдела по интеграции науки и образования РАН Сергея Сидоренко, академическое сообщество предложило создать совет из числа известных учёных, каждый из которых отвечал бы за направление, в котором он признан ведущим экспертом. Совет мог бы давать рекомендации чиновникам и по формированию тематик государственных заказов.

Подобное предложение – о создании экспертной комиссии из числа учёных для упрощения процедуры подачи заявок, оформления отчётов и выработки критериев отбора проектов – высказывал Алексей Хохлов.  С точки зрения проректора МГУ, целесообразно также публиковать аннотационные отчёты по всем законченным проектам в открытом доступе.

Как успеть потратить деньги

Для многих участников Мероприятия 1.1 проблематичным является расходование подотчётных  бюджетных денег, которые поступают к ним по госконтракту в конце года. Тут уж пора отчитываться, а научно-образовательные центры порой не успевают сделать необходимые  закупки. 

Поэтому федеральным чиновникам стоило бы подумать о введении более удобного для исполнителей госконтракта графика финансирования. По меткому выражению Алексея Хохлова, «не страна должна жить так, как удобно Минфину, а Минфин должен подстраиваться под то, что удобно всей стране».

И всё-таки что такое НОЦ?

Несмотря на то, что немало научно-образовательных центров существуют уже не первый год, вопрос о том, что они собой представляют, до сих пор не закрыт. В ФЦП «Кадры» научно-образовательный центр определён как «структурное подразделение» научных и образовательных учреждений.

Конечно, различий у НОЦ немало. Даже те из них, что созданы при вузах, имеют разный статус и разные полномочия. Одни из них выросли из кафедр, другие  – из лабораторий. Одни зарегистрированы как юридические лица, другие – нет. В последнем случае вся финансовая отчётность ложится бременем на бухгалтерию вуза, которая не всегда адекватно воспринимает особенности и значимость таких структурных подразделений.

Возникла идея разработать общероссийское положение о научно-образовательных центрах с учётом пожеланий учёных  и преподавателей, в котором были бы отражены как общие принципы организации НОЦ, так и специфика  научных  и образовательных учреждений. Но вот что любопытно, такая идея исходила не «сверху», а из недр РАН. Чиновники Роснауки, напротив,  сочли нецелесообразным ограничивать научные и образовательные учреждения в выборе форм и направлений НОЦ.

Главное в характеристике научно-образовательного центра, как полагает Павел Тодуа, – его востребованность, причём не узким кругом лиц – ректоратом или чиновниками, а производством, работающим с НОЦ на договорных условиях, и обществом, прежде всего молодёжью.

Несколько иной взгляд на то, что такое научно-образовательный центр, у руководителя НОЦ «Философско-методологическое проектирование и принятие решений» философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Галины Сориной.  НОЦ, по её словам, – «это некий комплекс, который объединяет людей разных поколений в рамках науки, образования и практики». Особенность данной структуры заключается в том, что только те молодые люди, которые приходят в науку, имеют возможность напрямую общаться с теми, кто в науке хорошо разбирается и достиг значительных результатов. В НОЦ, если использовать термин Канта, формируется «класс мыслителей», или «класс работников умственного труда» (термин Питера Друкера). С точки зрения Галины Сориной, очень важно, чтобы те, кто работает, например, в наноцентрах, осознавали меру своей ответственности. Ведь порой, чтобы пользоваться своим умом, надо иметь мужество.

Несколько слов о координации

Одной из проблем признан недостаточный уровень взаимодействия научно-образовательных центров. Решить эту проблему предлагается путем создания координирующего органа, который может стать площадкой для передачи опыта, обмена информацией, обучения кадров. Нужен он и для того, чтобы совместно использовать дорогое оборудование, например, мощные микроскопы. Если бы в такой центр стекалась информация о потребностях потенциальных заказчиков, то можно наладить обмен заказами между НОЦ, считает директор Учебно-инновационного центра по нанотехнологиям и наноматериалам Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина Юрий Головин.  Неважно, будет ли создан координирующий орган Роснаукой с Рособразованием, или  центр координации появится благодаря совместным инициативам руководителей НОЦ – в любом случае  такая площадка будет востребована. По словам Михаила Штильмана, молодые учёные, работающие в НОЦ, могли бы здесь «обмениваться мнениями, выступать с какими-то предложениями». А проведение ежегодных научных конференций  «способствовало бы их научному продвижению». 

Устремлённость в будущее

Устойчиво и динамично НОЦ будут развиваться при условии, что в них одновременно будут развиваться фундаментальная наука, прикладные разработки и подготовка кадров – для себя и для будущих потребителей их продукции. Такова позиция Юрия Головина. В его центре, а также в  НОЦ по физической химии, радиохимии, радиационной химии и электрохимии ИФХЭ РАН, в Учебно-научном центре «Биоматериалы» РХТУ им. Д.И. Менделеева  и в других работа ведётся по всем этим направлениям. Причём многими руководителями НОЦ подчёркивалась междисциплинарная составляющая подготовки молодых кадров в ходе обучения и участия в исследованиях.

Предоставить научно-образовательным центрам, ведущим крупные проекты по госзаказу, большую самостоятельность предложил директор НОЦ «Наноструктурные материалы и нанотехнологии» Белгородского государственного университета Юрий Колобов, приведя в качестве примера МФТИ. «Тогда можно действительно сформировать инфраструктуру, какой она была раньше у крупных научно-исследовательских институтов», – полагает директор НОЦ.

И ещё одно предложение – приравнять вузовские НОЦ к кафедрам, дабы работающие в них преподаватели-исследователи могли бы беспрепятственно продвигаться по служебной лестнице, получать, например,  учёное звание доцента.

Не менее важный аспект перспективы – развитие науки и переподготовка кадров для промышленности в регионах. И здесь, благодаря ФЦП «Кадры» и другим мерам государственной поддержки, в частности, основанным на принципах конкурсного финансирования, наметились позитивные сдвиги. За последние годы в российских регионах, по мнению Юрия Головина, появилось два – три десятка  «приличных» научно-образовательных центров, которые расширяют сотрудничество с предприятиями. Кадры для них готовят Наноцентр Тамбовского университета, Нижегородский НОЦ «Нанотехнологии в исследовании живых систем», созданный при Медицинской академии, и другие.

Отметим и такое перспективное направление деятельности давно существующих научно-образовательных центров, как содействие в создании новых НОЦ. Например,  НОЦ по физической химии, радиохимии, радиационной химии и электрохимии ИФХЭ РАН два года назад помог организовать Наноцентр в Текстильном институте.

Научно-образовательные центры могли бы содействовать и профессиональной ориентации старшеклассников. Такой опыт есть, в частности, у нижегородского НОЦ, организовавшего на территории Института прикладной физики специальный класс для лицея с физическим уклоном. Школьники дважды в неделю посещают академию, знакомятся с работой кафедр и особенностями факультетов. Так что выбирать профессию им  будет гораздо легче.

Не станем долго рассуждать о таком направлении развития НОЦ, как международное сотрудничество. Его значимость признаётся практически всеми учёными и преподавателями вузов. Формы сотрудничества могут быть самыми разными – это и зарубежные командировки молодых российских специалистов, и совместные исследования, и приглашения известных учёных  из-за рубежа, в том числе работающих в других странах соотечественников, для чтения лекций и т.д. 

С чем солидаризируются практически все руководители научно-образовательных центров, с которыми общались сотрудники STRF.ru, так

это с необходимостью привлекать молодых людей в науку и в наукоёмкие производства, воспитывать в них, по словам Павла Тодуа, «культуру исследования и нацеленность на результат». И это, судя по высказываниям руководителей НОЦ, им удаётся.

В САРАТОВЕ ВЫБРОСИЛСЯ ИЗ ОКНА 8-ГО ЭТАЖА И РАЗБИЛСЯ НАСМЕРТЬ СТУДЕНТ МГУ, ВО ВРЕМЯ ОБУЧЕНИЯ ЗАБОЛЕВШИЙ ШИЗОФРЕНИЕЙ
Интерфакс  17.12.2009

Следствие завершило проверку по факту гибели студента химфака МГУ им.М.В.Ломоносова, выбросившегося из окна своей квартиры в Саратове, расположенной на 8-м этаже.

Как сообщила в четверг СУ СКП РФ по Саратовской области, трагедия произошла 6 декабря.

«Установлено, что погибший развивался психически и физически здоровым ребенком. Благодаря своим знаниям точных наук, он самостоятельно поступил в Московский государственный университет на химический факультет, но в период обучения в Москве в психической деятельности студента появились отклонения, и ему был поставлен диагноз «параноидальная шизофрения», - говорится в сообщении. 

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

ВИКТОР САДОВНИЧИЙ: ЕГЭ В КОРНЕ МЕНЯЕТ ФИЛОСОФИЮ НАШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Накануне.ру  17.12.2009

10 декабря Минюст РФ зарегестрировал новый порядок приема в вузы в 2010 году. Между тем, не прекращаются ни дискуссии по поводу ЕГЭ, ни работа по его совершенствованию в специально созданной Президентом РФ комиссии. По словам ректора МГУ им. Ломоносова, президента Российского союза ректоров Виктора Садовничего, главное направление корректировки – максимальный учет особенностей учащегося. Об этом и многом другом Виктор Садовничий рассказал в эксклюзивном интервью Накануне.RU.

Вопрос: Виктор Антонович, некоторое время назад был утвержден новый порядок приема в вузы в 2010 году...

Виктор Садовничий: Да, 10 декабря этот порядок зарегистрирован Министерством юстиции России.

Вопрос: Насколько мы можем судить, согласно новым правилам ЕГЭ остается главной формой приема в вузы, несмотря на то, что весь год по этому поводу шли невероятные дискуссии...

Виктор Садовничий: Дискуссии действительно были. Главный их итог состоит в том, что на сегодняшний день усилия ректорского корпуса, академического сообщества в целом, Министерства образования и науки России консолидированы в направлении совершенствования механизмов единого госэкзамена.

Вопрос: Это нормально, что работа над ошибками столь масштабна?

Виктор Садовничий: Это - рабочий процесс, которым сопровождаются все серьезные реформы. Поверьте, вузовское сообщество с пристальным вниманием подходило к оценке ЕГЭ. И тем более важным является итог – нынешняя совместная работа по оптимизации единого госэкзамена. Сегодня в этом направлении ведется большая работа.

Вопрос: А почему вопрос ЕГЭ так важен для общества, почему вызывает к себе такой интерес?

Виктор Садовничий: Я уже говорил, что ЕГЭ – это не просто инструмент аттестации школьника и поступления в вуз. ЕГЭ в корне меняет философию нашего образования на многие десятилетия вперед. Поэтому вполне понятно, что наши сограждане не могут оставаться равнодушными к изменениям, с которыми связано их будущее и будущее их детей.

Вопрос: А что конкретно будет меняться в ЕГЭ?

Виктор Садовничий: Системную позицию государства по совершенствованию ЕГЭ обществу представит созданная Президентом России специальная комиссия – руководит ею глава администрации Президента Сергей Нарышкин. Я также вхожу в эту комиссию и могу отметить исключительную серьезность ее работы.

Сегодня я могу лишь указать направление, в котором обсуждается совершенствование ЕГЭ. Это – максимальный учет индивидуальных особенностей учащегося, в том числе через введение Паспорта достижений школьника, развитие творческой компоненты экзамена, особенно в отношении гуманитарных предметов, усиление роли олимпиад и других видов интеллектуальных соревнований школьников.

Считаю, что важным итогом дискуссий вокруг ЕГЭ должно стать сохранение механизмов поддержки и реализации творческого потенциала наших детей. В этом – залог развития нашей страны.

Вопрос: Что, помимо уже внесенных в сентябре предложений по совершенствованию ЕГЭ, планируют предложить ректоры?

Виктор Садовничий: Мы выступаем за открытость единого госэкзамена профессиональному сообществу. В частности, Российский Союз ректоров намерен проводить регулярный мониторинг всех этапов ЕГЭ и анализировать его влияние на образовательные процессы и общество в целом.

Федеральные университеты

ФУРСЕНКО: В ФЕДЕРАЛЬНЫХ УНИВЕРСИТЕТАХ НУЖНО СМЕНИТЬ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ 
Newslab.ru  17.12.2009

В новых федеральных университетах должны быть созданы новые системы управления, считает министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко. «Федеральные университеты являются сложными научно-образовательными комплексами. Управлять такими системами должны менеджеры со специальными знаниями и управленческим опытом. Только применение новых управленческих подходов может обеспечить высокое качество образования в новых университетах», — отметил он на заседании межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

По оценке замминистра Александра Хлунова, основным замечанием к предложенным проектам является недостаток конкретики. «В программах должны быть чётко прописаны конкретные результаты по целому ряду показателей, которые планируется достичь к установленным срокам. Именно на основании оценки достижений по этим показателям в дальнейшем можно будет судить об успешности реализации программ и эффективности управления вузами». 

Важной частью программ развития новых федеральных университетов также будет диверсификация источников финансирования программ развития (в т.ч. из региональных бюджетов, средств работодателей), и чёткое определение направлений расходования средств в ближайшие годы.

Напомним, первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах в рамках приоритетного национального проекта на базе действующих вузов и академических центров в Ростове-на-Дону и Красноярске. Каждый университет получил на реализацию своих программ развития в 2007-2009 годах около 6 млрд. рублей. Кроме того, помимо федерального финансирования в проектах предусматривается активное участие бизнеса и региональных властей. 21 октября 2009 года президент России Дмитрий Медведев подписал указ о создании федеральных университетов в Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Дальневосточном федеральных округах. В этих округах будут созданы 5 новых федеральных университетов: Северный (Арктический), Казанский (Приволжский), Уральский, Дальневосточный и Северо-Восточный.

Минобрнауки
ТРИ БАНКА ДАДУТ СТУДЕНТАМ ДЕШЕВЫЕ КРЕДИТЫ НА УЧЕБУ
Gzt.ru  17.12.2009

В ближайшее время студенты смогут получить образовательный кредит на льготных условиях – всего под 5,25% годовых. На таких условиях согласились давать займы три банка: Сбербанк России, банк «Союз» и Россельхозбанк.

Минобрнауки надеется уже в ближайшее время заключить соглашения с банками о выдаче ими образовательных кредитов «по беспрецедентно льготным условиям, не более чем 5,25% годовых», сообщила в четверг, 17 декабря, пресс-служба ведомства со ссылкой на заявление Владимира Миклушевского, замминистра образования и науки РФ.

«В ближайшее время студенты при необходимости смогут получать такие кредиты. Основной поток желающих получать образовательные кредиты мы ожидаем в весеннем семестре и летом, во время приемной кампании 2010 года», – отметил Миклушевский. 

По его словам, предварительные договоренности о запуске программ образовательного кредитования уже достигнуты со Сбербанком России, банком «Союз» и Россельхозбанком. Вполне вероятно, что условия эксперимента заинтересуют и другие банки, считает замминистра. 

Впрочем, до сих пор коммерческие банки не проявляли заметного интереса к программе из-за ограничения максимальной ставки уровнем в 5,25%.

Дата не определена

В пресс-службе Сбербанка России подтвердили GZT.RU его намерение участвовать в эксперименте Минобрнауки по предоставлению образовательных кредитов. По словам представителя Сбербанка, в настоящее время банк «активно разрабатывает соответствующий кредитный продукт». 

Вместе с тем он отказался назвать точную дату начала предоставления данных кредитов, сославшись на то, что еще не все вопросы, связанные с участием банка в этой программе, урегулированы. Отметив, что данный эксперимент окажет положительное влияние на популяризацию образовательных кредитов, представитель Сбербанка также воздержался от прогнозов о том, насколько вырастет спрос на образовательные кредиты.

Получить комментарии в банке «Союз» и Россельхозбанке не удалось. 

Ниже еще не было

«Озвученная ставка – это вообще самая низкая ставка из всех существующих сейчас на российском кредитном рынке», – говорит исполнительный директор финансово-консалтинговой компании «Кредитинформ» Юлия Федорова. Она напоминает, что средняя ставка по уже доступным образовательным кредитам сегодня составляет 12—14% годовых. 

Если население будет лучше информировано о госпрограмме, спрос на такие кредиты будет очень высоким, уверена Федорова. Чаще всего, по сведениям, люди берут кредиты на образование в коммерческих вузах, а также на дополнительное образование, к примеру, на получение степени MBA и профессиональную переподготовку.

«С одной стороны, привлечение дополнительных средств наверняка хорошо отразится на рынке образования. С другой стороны, это позволит вузам и государству форсировать переход на полностью платную систему образования, что может оцениваться по-разному», – считает эксперт.

«Предоставление подобного финансового инструмента для студентов вузов может привести к тому, что высшее образование практически полностью перейдет на платную основу, что вряд ли можно расценивать как положительное явление», – соглашается директор представительства международной сети образовательных центров Helen Doron Екатерина Козакова. Она надеется, что образовательные кредиты будут развиваться в направлении дополнительного образования. 

Опыт есть

Три заявленных банка и ранее выдавали кредиты для студентов. К примеру, Россельхозбанк выдает образовательные кредиты до 350 тыс. рублей под 13% годовых в рублях, предпочтение отдается студентам аграрных вузов. 

В Сбербанке можно взять кредит на учебу по ставке 12% годовых на сумму 45 тыс. рублей. В обоих банках требуются поручители. 

Банк «Союз», который выдавал кредиты на учебу под самый низкий процент на рынке (10% годовых на 10 лет), в настоящее время приостановил их выдачу. 

Правила эксперимента

Эксперимент по государственной поддержке образовательных кредитов стартовал еще 1 февраля 2008 года, но из-за неясностей в регулировании программа не стала популярной – ею воспользовались всего около 5 тыс. человек. 

Недавно Министерство образования и науки РФ опубликовало новые условия льготного кредитования для студентов. Согласно новым правилам в течение первого и второго годов пользования образовательным кредитом студент выплачивает только часть процентной ставки (40 и 60% соответственно). 

Основную часть долга нужно будет выплачивать только после окончания учебы: срок, в течение которого возвращается образовательный кредит после завершения обучения в вузе, составляет 10 лет. 

Участвовать в программе будут вузы, прошедшие специальный отбор, а от студентов-заемщиков потребуют учиться без троек. Приоритет будут иметь студенты-очники из малообеспеченных семей, которые учатся в госвузах или коммерческих вузах, имеющих госаккредитацию.

Как посчитали льготную ставку

Согласно правительственной программе выдачи льготных образовательных кредитов максимальная ставка для студента установлена на уровне ¼ текущей ставки рефинансирования ЦБ плюс 3%. Учитывая, что на данный момент она составляет 9%, по данной формуле расчета выходит ставка 5,25% годовых.

В то же время студенту не нужно будет предоставлять обеспечение по кредиту (залог или поручительство), а при досрочном погашении кредита на заемщика не будут налагаться штрафные санкции.

Банки, которые примут участие в эксперименте, получат из федерального бюджета субсидии на возмещение части затрат по невозвращенным кредитам в размере до 20% общего объема выданных образовательных кредитов. Вместе с тем, как отмечает Юлия Федорова из «Кредитинформа», количество невозвратов по образовательным кредитам минимально: к получению такого рода кредитов люди подходят более осознанно.

ВСТУПИЛИ В СИЛУ ПРАВИЛА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ КРЕДИТОВ  
Агентство социальной информации  17.12.2009

Как сообщает пресс-служба Министерства образования и науки РФ, соответствующий приказ Минобрнауки России был подписан министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко еще 28 сентября. «Мы надеемся, что в ближайшее время будут заключены соглашения с банками, и они начнут выдавать кредиты по беспрецедентно льготным условиям: не более чем 5,25% годовых», - отметил заместитель министра образования и науки РФ Владимир Миклушевский. Предварительные договоренности о запуске таких программ образовательного кредитования есть со Сбербанком России, банком «Союз» и Россельхозбанком. 

Согласно правилам эксперимента, студенты вузов могут получать кредиты на оплату обучения под поручительство государства, которое на ¾ ставки рефинансирования субсидирует действующую процентную ставку банку. В течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания студент не выплачивает банку основной долг по кредиту; в течение первого и второго года пользования образовательным кредитом студент выплачивает только часть процентной ставки (40 и 60% соответственно). При этом срок, в течение которого возвращается кредит после завершения обучения в вузе, составляет 10 лет. Кроме того, студенту не нужно предоставлять обеспечение по кредиту (залог или поручительство), а при досрочном погашении штрафные санкции не налагаются. «В ближайшее время студенты, при необходимости, смогут получать такие кредиты. Основной поток желающих мы ожидаем в весеннем семестре и летом во время приемной кампании 2010 года», - отметил В.Миклушевский. Кредит будет предоставляться с учетом качества получаемого образования и востребованности специалистов соответствующего профиля на рынке труда, исходя из прогноза потребности в специалистах на период до 2013 года и государственного плана подготовки научных работников, специалистов и рабочих кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса на 2007-2010 годы.

УЧИТЬСЯ СТАНЕТ ДЕШЕВЛЕ
Александра Кошкина, Елена Мельникова, Наталия Еремина 

Газета  18.12.2009

В четверг Министерство образования и науки официально сообщило о вступлении в силу правил предоставления образовательных кредитов на льготных условиях. В министерстве обещают студентам уже в ближайшем будущем десятилетние ссуды под поручительство государства, ставка по которым составит не более 5,25% годовых.

По словам замминистра образования и науки Владимира Миклушевского, в правительстве надеются, что скоро будут заключены соглашения с банками и они начнут выдавать кредиты на беспрецедентно льготных условиях. Согласно правилам студенты вузов смогут получать кредиты на оплату обучения под поручительство государства, которое на три четверти ставки рефинансирования (сейчас — 9% годовых) субсидирует действующую процентную ставку банку. При этом студенту не нужно будет предоставлять обеспечения по кредиту (залога или поручительства), а при досрочном погашении он избежит штрафных санкций.

Согласно вступившим в силу правилам кроме субсидирования ставки по образовательным кредитам студент сможет в течение всего срока обучения в вузе и три месяца после его окончания не выплачивать банку основной долг по кредиту. В первый и второй годы пользования образовательным займом он будет выплачивать только часть процентной ставки (40 и 60% соответственно). Кредит же может быть возвращен в течение 10 лет после завершения обучения в вузе.

Всего, по предварительной оценке министерства, на программу из бюджета предполагается выделять около 0,5 млрд рублей в год до 2013 года, чего хватило бы на 10 тыс. студентов.

Правда, получить льготный кредит смогут не все желающие. Как подчеркивают в министерстве, он будет предоставляться с учетом качества получаемого образования и востребованности специалистов соответствующего профиля на рынке труда. Эти критерии будут определяться исходя из прогноза потребности в специалистах на период до 2013 года и государственного плана подготовки научных работников, специалистов и рабочих кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса на 2007—2010 годы.

В министерстве рассчитывают, что программа заработает в ближайшее время, особенного пика заявок ждут в период летней кампании по приему студентов. Получить же льготные кредиты студенты смогут по мере поступления конкретных соглашений с банками. «Скорее всего, на первом этапе это будут банки с государственным участием, остальные — если заинтересуются», — сказал представитель министерства.

До того как интерес к образовательным кредитам проявило государство, такие программы имели Сбербанк, Россельхозбанк, Банк Сосьете Женераль Восток (БСЖВ), банк «Союз» и Райффайзенбанк. При этом у банка «Союз» минимальная ставка составляла 10% годовых. Правда, на данный момент банк приостановил выдачу образовательных кредитов совсем. У Сбербанка и Россельхозбанка ставки составляют 12 и 13% соответственно, при этом необходим поручитель. У БСЖВ ставка варьируется от 12 до 14% и требуется страхование жизни заемщика, у Райффайзенбанка — 16,9%.

Между тем Минобрнауки предпочло вести переговоры о подключении к своей программе со Сбербанком, Россельхозбанком, ВТБ24 и банком «Союз».

В ВТБ24 и банке «Союз» не смогли в четверг прокомментировать результат переговоров. В Россельхозбанке не смогли сказать, принято ли однозначное решение об участии банка в программе. Как сообщил представитель банка, это будет обсуждаться в ближайшие дни. Только Сбербанк подтвердил свое намерение участвовать в проводимом Минобрнауки эксперименте и в настоящее время активно разрабатывает соответствующий кредитный продукт. Однако, как отметили в банке, до настоящего времени не решен ряд вопросов, требующих дополнительной проработки, в том числе с участием регулирующих органов.

Как отметил Миклушевский, «вполне вероятно, что условия эксперимента заинтересуют и другие банки». Однако те из них, которые были опрошены в четверг «Газетой», изъявили желание присоединиться к программе. Так, представитель одного из банков, входящих в топ-20, отметил, что, хотя им и интересно наращивать кредитование физлиц, сейчас банк не готов присоединиться к программе. По его словам, это связано с ограничениями по максимальной ставке при том, что банк должен будет откуда-то взять средства на 10 лет.

Правда, такой пессимизм проявили не все финансисты. «Не исключено, что после ознакомления с условиями этой программы нашему банку было бы интересно присоединиться к ней, — говорит заместитель председателя правления банка «Возрождение» Александр Долгополов. — У нас уже есть позитивный опыт подобной работы в Нижегородской области по программам кредитования молодых врачей и учителей».

Центробанк хочет вернуться к субординированным кредитам

Первый заместитель председателя Банка России Геннадий Меликьян предложил в четверг продолжить поддерживать банки через механизм выдачи субординированных кредитов в 2010 году. «Моя личная точка зрения, что это один из самых удачных проектов», — сказал он на заседании комиссии Российского союза промышленников и предпринимателей по банкам и банковской деятельности. Между тем Внешэкономбанк (ВЭБ) еще осенью сообщил, что приостанавливает прием новых заявок российских банков на получение субординированных кредитов в связи с нехваткой средств. На эти цели ВЭБу выделили 410 млрд рублей, по состоянию на октябрь 2009-го были одобрены заявки банкам на 391,8 млрд рублей. По словам Геннадия Меликьяна, возвращение к выдаче субординированных кредитов может потребоваться, поскольку другой инструмент рефинансирования банков — через обмен привилегированных акций на облигации федерального займа — кредитными организациями не востребован.

АЛЬТЕРНАТИВНОЕ ЧАЕПИТИЕ В РАН
Владимир Покровский 

Независимая газета  18.12.2009

В стране фактически создается новая научная структура – ядерно-физическая академия

Есть такая верная народная примета, с которой каждый из нас хорошо знаком, – если в ТВ-новостях показывают президента Медведева, тут же жди сюжет про премьера Путина. Иногда наоборот, но никогда по отдельности. Правило настолько жесткое, что даже не допускает исключений, его же и подтверждающих. Причем лояльность телевизионных СМИ к обоим главным игрокам российского поля власти здесь, возможно, и не совсем при чем – закон, так мне кажется, спущен сверху и, возможно, даже с небес. Я имею в виду, что так уж события развиваются – не успеешь рассказать об одном из участников тандема, а уже надо о другом говорить. 

Минувшая неделя тому подтверждение. В среду закончилась научная сессия Общего собрания Российской академии наук (РАН). В этот раз ее посвятили насколько актуальной, настолько и вечной теме: «Мозг: фундаментальные и прикладные проблемы». Но все проблемы изучения мозга на Общем собрании затмила другая – как раз в это время Академию наук посетил президент РФ Дмитрий Медведев. 

Все были немного испуганы и немного полны надежд. Но даже если б страхи и надежды не оправдались, ясно было – это знаковое событие: верховное внимание опять уронено на науку, и, может, хоть сейчас что-то произойдет. Страхи и надежды не оправдались, ничего не произошло. 

Приехал с небольшим опозданием. Журналистов, а это был стандартный «президентский пул» плюс несколько приглашенных научных обозревателей, которые об Академии пишут, загнали в комнатку с монитором. Монитор был замечательный, жидкокристаллический и большой. Сидим, смотрим на зал президиума, ждем. Приехал. 

Дмитрий Анатольевич выглядел и держался чрезвычайно симпатично. Барства в нем по минимуму, интеллигентен, умен, способен тут же выхватывать суть даже из самой пространной речи, приказывать, похоже, не любит и делает это исключительно по необходимости. Пожаловался на холод, понадеялся на чай и… ничего не сказал. То есть не сказал ничего нового. Просто так приехал, чай попить, посоветоваться – с одной стороны, о том, как Академии помочь, с другой стороны, получить совет о том, что говорить в Копенгагене, на климатическом саммите, который он собирается посетить как раз сегодня, в пятницу. 

Совет дали. Академики Лаверов и Израэль, пообещав быть краткими, таковыми не стали, но суть их речей сводилась к следующему. Не надо паниковать, надо действовать по обстоятельствам (в смысле ограничения выпуска парниковых газов) и делать так, как делают главные государства Земли, чтобы быть в общем потоке, то есть не делать ничего, кроме грозных, но не панических заявлений. Медведев внял и даже умудрился выхватить из этих речей суть. После некоторого количества таких же пространных и не очень связных речей он попросил выступающих быть более краткими. Те не сумели, но говорить стали намного быстрей – Медведев все равно выхватывал суть. 

Насчет помощи Академии было Дмитрием Анатольевичем сказано, что помогаем, как можем, понимаем, что мало, но тут уж что ж. Ни слова о возможных реформах, ни слова о перспективах. 

«Подход дадут?» – спросил кто-то из президентского журналистского пула. Кто-то ответил: «Обещали, но…» «Подхода» (под этим понимался невиртуальный контакт с президентом) не дали. Когда девушка, возглавляющая Союз молодых ученых РАН, громко и взволнованно заявила: «Я не могу молчать!» – она замолчала – трансляция встречи завершилась, по роскошному монитору стали показывать какую-то белую колонну и президентский пул настоятельно попросили на выход. Время кончилось. 

Любопытно, что в это же самое время Владимир Путин подписал распоряжение о том, что Национальный исследовательский центр «Курчатовский институт» переводится в непосредственное подчинение правительства – раньше он и так был там же, но через посредство Министерства образования и науки РФ, а теперь посредника убрали. А поскольку этот НИЦ соединяется сегодня с самыми главными ядерно-физическими институтами страны, в том числе изъятыми из структуры РАН, то это означает, что образуется, по сути, ядерно-физическая академия, совершенно независимая от РАН. 

Событие вроде бы не бог весть какое, потому что это переподчинение было и раньше прописано в медведевском ноябрьском указе, но все равно – Медведев сказал, Путин сделал. Кто-то что-то говорит, кто-то что-то делает. 

Но фактически оба эти события, взятые в совокупности, – чаепитие президента РФ в Академии наук и распоряжение премьера о прямом переподчинении себе самой работоспособной и безотказно финансируемой научной организации страны НИЦ «Курчатовский институт», – означают, что после долгих лет попыток реформировать РАН исполнительная власть начала реализовывать другую стратегию. Рядом с Академией, по сути, выращивается параллельная ей структура. 

Так что рано радовался президент РАН Юрий Осипов заверениям Дмитрия Медведева, что именно они, Академия, рассматриваются как главный мозговой (в смысле, научный) центр страны и что никто в обиду Академию наук не даст. Надо будет – отдадут. И даже принесут в жертву.

ВУЗЫ РАССТАВИЛИ ПО МЕСТАМ 
Мария Агранович 

Российская газета  18.12.2009

Сегодня в России к рейтингам вузов относятся с осторожностью. И это правильно: слишком много существует организаций, которые ранжируют высшие учебные заведения, не всегда объективно, свои рейтинги составляют и некоторые СМИ.

Но в данном случае своеобразная страховка в том, что проект «Национальный рейтинг российских вузов» поддержан Министерством образования и науки РФ.

- Рейтинг высших учебных заведений - хороший помощник для тех, кому скоро поступать и выбирать учебное заведение, - считают в Минобрнауки. - В многообразии оценок непросто и заблудиться. А представленный национальный рейтинг классических университетов принимает во внимание максимум объективных критериев.

Действительно, здесь вузы оцениваются по образовательной, научно-исследовательской, международной деятельности. Берется во внимание также «брендовость» вуза - его возраст, успешность выпускников, достижения на международной образовательной « арене». Также очень показательны отзывы о вузе работодателей, ученых и выпускников. В рейтинге - 51 классический университет из 7 федеральных округов России.

ДЕНЬГИ НА УЧЕБУ ДАДУТ НЕ ВСЕМ
Андрей Леонидов

Известия  18.12.2009

Вступили в силу новые правила предоставления образовательных кредитов, о которых «Известия» писали 21 сентября.

«Уже в ближайшее время будут заключены ; соглашения с банками, и они начнут выдавать кредиты на беспрецедентно льготных условиях, не более чем 5,25% годовых», — рассказал замминистра образования и науки Владимир Миклушевский.—Предварительные договоренности о запуске таких программ есть со Сбербанком, банком «Союз» и Россельхозбанком, но вполне вероятно, что эксперимент заинтересует и другие банки».

Согласно новым правилам, студенты вузов могут получать кредиты на оплату обучения под поручительство государства, которое на ¾ ставки рефинансирования субсидирует банку действующую процентную ставку. В течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания студент не выплачивает банку основной долг по кредиту, а за первый и второй годы пользования образовательным кредитом выплачивает только часть процентной ставки (40 и 60% соответственно). Срок возвращения кредита после завершения обучения составляет 10 лет. Студенту теперь не нужно предоставлять обеспечения по кредиту (залога или поручительства), а при досрочном погашении штрафные санкции не налагаются.

Кто может претендовать на получение образовательных кредитов по новой схеме? Как пояснили в Минобрнауки, «кредиты будут предоставляться с учетом качества получаемого образования и востребованности работников соответствующего профиля на рынке труда, исходя из прогнозной потребности в специалистах до 2013 года и государственного плана подготовки кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса на 2007—2010 годы».     N

Так что студенты, подпадающие под эти условия, скоро смогут оформить кредиты на оплату своей учебы. «Основной поток желающих получать образовательные кредиты мы ожидаем в весеннем семестре и летом— во время приемной кампании 2010 года», — прогнозирует Владимир Миклушевский.

ЕГЭ
ВЛАСТИ ПРИЗНАЛИ, ЧТО ТЕСТ - НЕ ЭФФЕКТИВНАЯ ФОРМА СДАЧИ ЕГЭ
MNL.ru  17.12.2009

Надежды непримиримых оппонентов ЕГЭ не сбудутся: он останется, причем по сути — в своем нынешнем виде, сообщает «Московский комсомолец».

Зато существенно изменится форма. Комиссия при президенте России будет рекомендовать президенту отказаться от тестовой части ЕГЭ. То есть распространить уже имеющийся опыт ЕГЭ по математике, где уже в этом учебном году не останется части А, на остальные предметы. Фактически это означает, что власти признали правоту своих многолетних оппонентов: тестовая форма не годится для выпускных, а уж тем более вступительных экзаменов. Поскольку дает недостоверные результаты.

Второе предложение комиссии возвращает в школу обязательное итоговое сочинение. Правда, не в 11-м классе, а скорее всего в 10-м — так сказать, с промежуточным статусом (чиновники прислушались к доводам специалистов: без навыков письменной речи как следует русским языком не овладеть). 

Третье предложение комиссии — ввести дополнительно к ЕГЭ устный экзамен по английскому, французскому, немецкому и испанскому языкам. Это также победа здравого смысла: без умения понимать чужую речь со слуха и правильно говорить даже блестящее знание грамматики ничего не стоит. Грамматику и раньше у нас знали почти все, а языков — почти никто. 

Наконец, четвертым новшеством станет узаконивание портфолио с полным собранием достижений ученика — как учебных, так и внеучебных. Правда, назовут его, видимо, по-русски — “паспорт достижений”. Благодаря новому документу каждый выпускник школы сможет предъявить работодателю или приемной комиссии не только оценки аттестата и свидетельства ЕГЭ, но и все, что у него есть за душой: победы в олимпиадах и конкурсах, сведения о проектной деятельности, об участии в художественной самодеятельности. То есть сможет создать о себе более полное и адекватное впечатление. 

По мнению члена комиссии, депутата Олега Смолина, ЕГЭ нужны не частные улучшения, а принципиальное изменение. Первая — экзамен в традиционной форме, принимаемый независимой от данной школы комиссией (при участии учителей других школ, преподавателей вузов и ссузов, родительской общественности, органов управления образованием из других муниципалитетов или регионов). Вторая — право выбора для выпускника и абитуриента между технологиями ЕГЭ и традиционными технологиями выпускных и вступительных испытаний. Третья — ЕГЭ плюс дополнительный экзамен в вузе по избранной специальности. Сейчас такая возможность предусмотрена лишь по так называемым творческим специальностям, а также в отношении избранных вузов. 

РЕКТОР ГУ-ВШЭ: ВВЕДЕНИЕ ЕГЭ ПРИВЕЛО К СПАДУ КОРРУПЦИИ В ВУЗАХ
Газета.ру  17.12.2009

Ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов в четверг дает онлайн-интервью «Газете.Ru». Отвечая на вопрос о целесообразности введения Единого госэкзамена и первых итогах введения ЕГЭ, Кузьминов, в частности отметил: «Первое следствие введения ЕГЭ – это достаточно серьезный спад коррупции на входе в вуз. В середине 2000-х годов мы оценивали входную коррупцию, т. е. взятки при поступлении в вузы, в размере 300–400 млн долларов. На сегодняшний день этот поток уменьшился примерно в четыре раза. Таковы результаты наших социологических измерений, но спад коррупционных платежей в вузы не приводит к росту соответствующих платежей в школе. Мы не отмечаем за последние годы роста коррупции в школе. И это понятно. Школа не имеет прямого отношения к приему ЕГЭ.

У нас пятилетний опыт и пятилетняя статистика работы со студентами, зачисленными по результатам ЕГЭ. Она показывает, что нет никакой разницы между студентами, которые зачислены по ЕГЭ, и студентами, которые зачислены по другим формам – нашим экзаменам или олимпиадам. Уровень отсева у тех и других примерно одинаковый, это где-то 10 процентов в среднем на каждом курсе».

ЭКЗАМЕН ПО ПРОФИЛЮ 
Мария Агранович 

Российская газета  18.12.2009

- Система ЕГЭ - это не просто процедура перехода из общеобразовательной школы в профессиональную, - считает ректор Московского университета. - Он существенно изменяет в обществе восприятие и философию системы образования в целом на долгосрочную перспективу.

Академик Садовничий, который также занимает пост президента Российского союза ректоров (РСР), прокомментировал новые правила приема в вузы страны и отметил, что «они в значительной мере учитывают позиции научно-образовательного сообщества, которые были представлены руководству Минобрнауки на сентябрьском заседании правления Союза ректоров».

Особо ректор подчеркнул важность деятельности Комиссии при президенте России по совершенствованию проведения ЕГЭ и предложил от имени ректорского сообщества несколько «оптимизировать» экзамен.

Так, например, комиссии предложено поразмыслить над тем, чтобы разделить ЕГЭ на базовый и профильный уровни по математике. Причем в будущем поручить проведение профильного экзамена независимым центрам, которые создавались бы под контролем региональных подразделений РСР. Союз ректоров считает также, что необходимо проводить непрерывный межвузовский мониторинг соответствия результатов ЕГЭ успеваемости студентов.

Еще один важный момент - в самое ближайшее время ввести в практику составление Паспорта достижений школьника. По мнению Садовничего, этот паспорт должен учитываться при приеме в высшие и средние профессиональные учебные заведения страны, дополняя собой результаты Единого госэкзамена.
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