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СПбГУ
РЕКТОР ТОМСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА ЗАЯВЛЯЕТ, ЧТО РЕЙТИНГ ВУЗОВ, ПОДГОТОВЛЕННЫЙ «ИНТЕРФАКСОМ» И «ЭХОМ МОСКВЫ», ПОМОЖЕТ УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТГУ
Интерфакс  21.12.2009

21 декабря. Interfax-Russia.ru - Ректор Томского государственного университета (ТГУ) Георгий Майер указал на общественную значимость проекта создания национального рейтинга вузов, к реализации которого приступили агентство «Интерфакс» и радиостанция «Эхо Москвы».

«Я бы здесь хотел некий реверанс в хорошем смысле сделать. Агентство «Интерфакс» и радиостанция «Эхо Москвы» относятся к числу демократических институтов, и это очень важно, что такие известные компании берутся патронировать общественно важные вещи», - сказал Г.Майер в понедельник на пресс-конференции в пресс-центре агентства «Интерфакс-Сибирь».

По его оценке, рейтинг «построен практически на абсолютно объективных данных».

Согласно национальному рейтингу российских вузов, созданному в рамках совместного проекта «Интерфакса» и «Эхо Москвы», Томский государственный университет занял седьмое место среди классических университетов страны.

По результатам исследования ТГУ в сводном рейтинге классических университетов набрал 54 балла. Томский университет занял высокие позиции по категориям: образование (76 баллов), бренд вуза (36 баллов), и общественное мнение о деятельности вуза (70).

«Для нас важно, что мы (ТГУ - ИФ) находимся в числе ведущих вузов (...) Важный фактор (рейтингов - ИФ) - данные должны быть открытыми. И данный рейтинг этому соответствует», - сказал Г.Майер.

В оценке рейтинга он особо подчеркнул важность категории общественного мнения о деятельности университета. «Рейтинги позволяют посмотреть на себя со стороны, что всегда очень важно. Но в отличие от рейтингов ведомственных, этот рейтинг мне кажется очень перспективным, потому что делается попытка, и я думаю, она будет успешной, оценки университетов со стороны общества», - сказал ректор ТГУ.

Он также отметил, что имеет значение как суммарный рейтинг университета, так и отдельные его категории. «Это некая система, позволяющая более эффективно управлять университетом. Мы видим на основе рейтинга, по каким разделам деятельности мы имеем резервы, а по каким - имеем проблемы. И, безусловно, мы свои усилия направляем на решение этих проблем», - сказал Г.Майер.

По его словам, место в рейтинге - имиджевая характеристика университета, «позволяющую выигрывать конкуренцию».

«Очень важно, что ожидание общества оправдались. В числе ведущих университетов - те, которые и так все хорошо знают. Это важный критерий правильности рейтинга, когда очевидные вещи находят подтверждение в разных показателях», - отметил ректор ТГУ.

В октябре 2009 года в результате конкурсных процедур ЗАО «Информ- Инвест» - дочерняя структура «Интерфакса» - подписала государственный контракт с Федеральным агентством по образованию РФ на разработку основ независимой системы оценки и формирования рейтингов российских вузов. В рамках совместного проекта агентства «Интерфакс» и радиостанции «Эхо Москвы была разработана модель национального рейтинга вузов, построенная на основе шести критериев.

В частности, учитывается образовательная, международная и научно- исследовательская деятельность вуза, дается оценка образовательных программ по социально-гуманитарным дисциплинам и материально-технического обеспечения социально-культурной деятельности. Кроме того, при оценке также рассматривается бренд вуза и общественное мнение о его работе. В каждой категории был представлен 51 вуз из всех семи федеральных округов страны.

В результате анализа показателей первое место в сводном рейтинге составил МГУ имени М.В.Ломоносова (100 баллов). Также в пятерку лидирующих классических вузов вошли: Санкт-Петербургский государственный университет (68), Московский физико-технический институт (62), Российский университет дружбы народов (61) и Новосибирский государственный университет (55).

Томский госуниверситет составит рейтинг факультетов по критериям национального рейтинга вузов «Интерфакса» и «Эхо Москвы»
Томский госуниверситет в 2010 году намерен создать внутренний рейтинг факультетов фактически по тем же критериям оценки, которые разработаны в рамках совместного проекта агентства «Интерфакс» и радиостанции «Эхо Москвы по национальному рейтингу российских вузов.

«В Томском госуниверситете практически закончено создание рейтинга подразделений университета, который действует на тех же принципах, которые заложены в национальный рейтинг российских вузов, созданный группой «Интерфакс», совместно с радиостанцией «Эхо Москвы», - сообщил ректор Томского государственного университета (ТГУ) Георгий Майер.

По его словам, показатели деятельности вуза, подобные тем, что использовались в национальном рейтинге российских вузов, трансформированы ТГУ на деятельность факультетов.

«Мы видим, что некоторые показатели являются инвариантами. Например, научные достижения и защита диссертации», - сказал Г.Майер.

Он отметил, что полностью рейтинг будет подготовлен к середине 2010 года.

По словам Г.Майера, рейтинг планируется опубликовать. Рейтингом, в том числе, смогут воспользоваться абитуриенты и их родители.

Как в свою очередь отметил проректор ТГУ по информатизации Владимир Демкин, в настоящее время уже готова половина рейтинга.

Он отметил, что рейтинг, разрабатываемый ТГУ, соответствует так называемой трехуровневой модели, в которую входит критерий оценки международным академическим сообществом, критерий национального рейтинга и внутренний критерий.

«Участвуя в таком рейтинге, факультет будет виден со стороны остального сообщества: где факультет находится, какой он вклад дает во все три ступени развития университета», - сказал В.Демкин.

Ранее сообщалось, что, согласно национальному рейтингу российских вузов, созданному в рамках совместного проекта агентства «Интерфакс» и радиостанции «Эхо Москвы», Томский государственный университет (ТГУ) занял седьмое место среди классических университетов страны.

По результатам исследования, ТГУ в сводном рейтинге классических университетов набрал 54 балла. ТГУ занял высокие позиции по категориям: образование (76 баллов) бренд вуза (36 баллов) и общественное мнение о деятельности вуза (70).

Первое место в сводном рейтинге составил МГУ имени М.В.Ломоносова (100 баллов). Также в пятерку лидирующих классических вузов вошли: Санкт-Петербургский государственный университет (68), Московский физико- технический институт (62), Российский университет дружбы народов (61) и Новосибирский государственный университет (55).

НА КОГО МОЖЕТ РАССЧИТЫВАТЬ ПРЕЗИДЕНТ
Александр Трифонов; Анна Пушкарская, Анна Ахмедова, Яна Карпова
Коммерсант  22.12.2009

В списке президентского кадрового резерва есть делегаты от всех представленных в Госдуме политических партий. «Единая Россия» делегировала, в частности, Андрея Воробьева, Андрея Исаева, Сергея Неверова, Александра Хинштейна и Ирину Яровую. Среди единороссов представлены также выходцы из движения «Наши» — Роберт Шлегель и Сергей Белоконев. Кроме того, в качестве функционера «Единой России» внесен в кадровый резерв известный в прошлом телеведущий Иван Демидов (в настоящее время он работает в управлении внутренней политики администрации президента). ЛДПР представлена, в частности, лидером думской фракции Игорем Лебедевым и Сергеем Абельцевым. В списке есть и депутаты, и активисты от «Справедливой России» и КПРФ — однако их имена пока не на слуху. 

От СМИ в кадровый резерв включены главный редактор АНО «ТВ-Новости» Маргарита Симоньян и политический обозреватель дирекции информационных программ «Вести» телеканала «Россия» Евгений Ревенко. 

Отметим, что 5% всего списка составляют представители Санкт-Петербурга и Ленинградской области — 24 резервиста (в первой сотне земляков президента было всего двое). Среди них — недавно перебравшиеся в Москву сенаторы от Санкт-Петербурга и Ленинградской области Виктор Евтухов и Андрей Молчанов, а также председатель комитета Госдумы по спорту питерский единоросс Антон Сихарулидзе и советник президента РЖД Андрей Лихачев (до этого возглавлявший в Санкт-Петербурге ТГК-2, «Ленэнерго» и комитет по управлению городским имуществом Смольного). Кроме того, в президентский резерв попали пять высокопоставленных чиновников Смольного — рекордное число по сравнению с представителями других региональных органов власти. Отметим, что единственный член регионального правительства из первой сотни президентского резерва — экс-глава комитета Смольного по экономическому развитию Максим Соколов в начале декабря уже получил пост главы департамента промышленности и инфраструктуры федерального правительства. Теперь приглашения в Москву могут ожидать курирующий городскую экономику вице-губернатор Михаил Осеевский (бывший зампред правления Промстройбанка) и председатель комитета по финансовому контролю Дмитрий Буренин. Кроме того, в списке председатель комитета по транспорту Александр Кадыров, который до прихода в Смольный возглавлял информационное агентство «Росбалт», а в 1999 году работал в предвыборном штабе кандидата в президенты РФ Владимира Путина в Москве. Полпред президента в Северо-Западном округе Илья Клебанов делегировал в кремлевский резерв своего заместителя Александра Дацышина, главного федерального инспектора по Ленобласти Дмитрия Шалыгина и начальника одного из департаментов аппарата полпредства Ярослава Логинова. Резервистами также стали два федеральных чиновника: сотрудник северо-западного управления Росприроднадзора Роман Балуев и глава петербургского управления Росфиннадзора Александр Жуков. Местный парламентский корпус представляют депутат законодательного собрания Ленобласти единоросс Станислав Ключников и лидер питерских справороссов Олег Нилов. 

В списке питерских резервистов также топ-менеджеры и крупные бизнесмены: председатель Северо-Западного банка Сбербанка России Алексей Логинов, президент и совладелец холдинговой компании Северо-Западная нерудная компания Юрий Рафальский (один из крупнейших игроков на рынке нерудных материалов, являющийся координатором рабочей группы проекта «Фабрика мысли» партии «Единая Россия» по Северо-Западу) и глава ОАО «Морской порт Санкт-Петербург» Сергей Челядин (представитель контролирующего порт Новолипецкого металлургического комбината), а также гендиректор ОАО «Полиметалл» Виталий Несис и гендиректор ЗАО «Транзас» Андрей Белентьев. 

Научно-образовательные и общественные кадры Санкт-Петербурга представлены проректором по международным делам Европейского университета социологом Вадимом Волковым (среди научных интересов которого обозначена, в частности, такая тема, как «Мафия в сравнительной перспективе»), ректором Санкт-Петербургского госуниверситета экономики и финансов Игорем Максимцевым и заместителем декана факультета международных отношений СПбГУ Ольгой Церпицкой. 

ДЕКАН ЖУРФАКА СПБГУ МАРИНА ШИШКИНА ОФИЦИАЛЬНО ОТСТРАНЕНА ОТ ДОЛЖНОСТИ
Радио Культура  21.12.2009

Соответствующий приказ был подписан сегодня ректором вуза Николаем Кропачевым. 

Как сообщает агентство REGNUM, приказ был подписан на основании решения Василеостровского районного суда Санект-Петербурга. Адвокаты Шишкиной уже заявили, что «действия ректора неправомерны, так как постановление суда еще не вступило в силу».

Напомним, что 18 сентября в отношении декана журфака СПбГУ Марины Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье «Присвоение или растрата в крупном размере». В здании факультета тогда прошли обыски.

РЕКТОР СПБГУ ОТСТРАНИЛ ШИШКИНУ ОТ ДОЛЖНОСТИ ДЕКАНА
Regnum  21.12.2009

Марина Шишкина официально отстранена от должности декана факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) приказом ректора вуза до 16 января 2010 года. Как сообщил сегодня, 21 декабря, корреспонденту ИА REGNUM Новости адвокат Шишкиной Владимир Павлов, соответствующий приказ был подписан ректором СПбГУ Николаем Кропачевым на основании решения Василеостровского районного суда города от 20 ноября. Адвокат напомнил, что ходатайство следователя по особо важным делам ГУВД Санкт-Петербурга Ольги Смольяниновой об отстранении Шишкиной от занимаемой должности сама следователь объяснила тем, что Шишкина якобы может оказывать давление на подчиненных. 24 ноября постановление суда было направлено ректору вуза для исполнения.

«Действия Николая Кропачева неправомерны, - заявил адвокат, - так как постановление суда еще не вступило в силу». Павлов подчеркнул, что по итогам заседания в Городской суд Санкт-Петербурга защита направила кассационную жалобу на это судебное решение. По словам юриста, до тех пор, пока Городской суд не рассмотрит жалобу, решение Василеостровского районного суда в силу вступить не может, поэтому подписывать приказ об отстранении Шишкиной от должности декана Кропачев был не в праве. Павлов отметил, что на данный момент точное время рассмотрения жалобы Горсудом еще неизвестно.

Проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский подтвердил корреспонденту ИА REGNUM Новости выход соответствующего приказа ректора вуза Николая Кропачева. «К нам пришло официальное решение Василеостровского районного суда, которое мы были обязаны исполнить. В приказе говорится об отстранении Шишкиной от должности со дня вступления в силу решения суда», - рассказал собеседник агентства. По его словам, исполняет обязанности декана журналистики в настоящее время заведующий кафедрой международной журналистики Анатолий Пую.

Напомним, 18 сентября в отношении декана журфака СПбГУ Марины Шишкиной было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ («Присвоение или растрата в крупном размере»). В здании факультета прошли обыски.

ПРОФЕССОР ИГОРЬ ЕФИМОВ О РЕЙТИНГЕ ВУЗОВ «ИНТЕРФАКСА» И «ЭХА МОСКВЫ»: «БЕЗ МОБИЛЬНОСТИ ТАЛАНТОВ В НАУКЕ И ОБРАЗОВАНИИ ТАКИЕ РЕЙТИНГИ ТЕРЯЮТ БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ СВОЕГО СМЫСЛА»
Полит.ру  21.12.2009

Как уже сообщал «Полит.ру», «Интерфакс» совместно с радиостанцией «Эхо Москвы» составили рейтинг российских университетов. Согласно его результатам в 2009 г. в первую десятку лучших «классических» университетов страны вошли: МГУ, СПбГУ, Физтех, РУДН, РГПУ им. Герцена, Новосибирский, Томский, Нижегородский, Дальневосточный государственные университеты и Национальный исследовательский университет «МИФИ».  

Также был составлен и рейтинг лучших юридических вузов. Первые два места в нем также заняли МГУ и СПбГУ, третье – у МГЮА.

С просьбой прокомментировать этот рейтинг, редакция «Полит.ру» обратилась к нескольким экспертам. Профессор факультета биомедицинской инженерии Вашингтонского университета в Сент-Луисе (США) Игорь Ефимов, в частности, отметил следующее:

«За многие годы работы в США я уже привык к ежегодным рейтингам факультетов, университетов и клиник, в которых работал. Мне такие рейтинги представляются совершенно естественной системой оценки работы коллективов институтов образования и медицины, которые соревнуются со своими коллегами из других регионов. 

Результаты таких рейтингов определяют многое в судьбе университетов, потому что талантливые студенты выбирают место для учёбы именно по этим рейтингам. Репутация университетов, выраженная в рейтинге, также влияет на выбор места работы как лучшими из молодых учёных, которые ищут свою первую позицию assistant professor, так и маститыми лидерами науки, которые хотели бы начать новую тему на новом месте. 

Рейтинги важны не как самоцель, и не как мерило собственного тщеславия. В академическом сообществе они важны, как стимул стремиться к улучшению условий работы в университете через конкуренцию за мобильные человеческие ресурсы: талантливых студентов, звёзд-учёных, инноваторов-врачей и гениальных управленцев. Однако без мобильности талантов в науке и образовании такие рейтинги теряют большую часть своего смысла. 

Кроме того, репутация и влияние любой системы оценки зависит от методологии и честности рейтинга. Я не знаком с деталями методологии данного рейтинга, но на первый взгляд всё примерно соответствует моей личной, субъективной оценке. Время покажет, будет ли этот рейтинг способствовать улучшению климата в высшей школе России, стимулирует ли он мобильность и развитие меритократии в науке и образовании. Но это, несомненно, первый шаг в правильном направлении».

СОСТАВЛЕН НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ ВУЗОВ РОССИИ
Strf.ru  21.12.2009

МГУ имени М. В. Ломоносова, СПбГУ и МФТИ стали лидерами национального рейтинга российских вузов.

Исследование проводилось в октябре-ноябре 2009 года независимым агентством «РейТОР». Было опрошено 1,4 тысячи респондентов, среди них — работодатели, выпускники и представители вузов. Кроме того, при участии рекрутингового портала SuperJob.ru были проанализированы 160 тысяч резюме выпускников вузов 2005—2009 годов.

Оценивалась образовательная, научно-исследовательская, международная деятельность вузов. Исследователи впервые оценили бренды учебных заведений, обобщили общественное мнение о деятельности учебных заведений.

Рейтинги составлялись по двум категориям: «Классические университеты» и «Юридические вузы и факультеты». В каждой категории представлено по 50 вузов.

В категории «Классические университеты» первое место занял МГУ им. Ломоносова, второе — СПбГУ, третье — МФТИ (национальный исследовательский университет).

На четвертую позицию вышел Российский университет дружбы народов, пятую занял Российский государственный педагогический университет имени А. И. Герцена, шестую — Новосибирский госуниверситет. Седьмое место занял Томский госуниверситет, восьмое — Нижегородский госуниверситет им. Н. И. Лобачевского (национальный исследовательский университет), девятое — Дальневосточный госуниверситет (Дальневосточный федеральный университет). Замыкает десятку лидеров Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ».

В категории «Юридические вузы и факультеты» лидером стал юридический факультет МГУ им. Ломоносова. На второе место вышел юридический факультет СПбГУ, на третье — Московская государственная юридическая академия.

В список лучших юридических вузов также попали: Московский государственный институт международных отношений МИД РФ, Уральская государственная юридическая академия, Саратовская государственная академия права, Госуниверситет — Высшая школа экономики при правительстве РФ, Академия народного хозяйства при правительстве РФ, Российский университет дружбы народов и Казанский государственный университет имени В. И. Ульянова-Ленина (Приволжский федеральный университет).

В ближайшее время исследователи планируют составить рейтинги медицинских и технических вузов России. В последнем большое внимание будет уделяться национальным исследовательским и федеральным университетам.

МГУ
ЧЕРНОМОРСКИЙ ЗАПОВЕДНИК ОСТАЛСЯ БЕЗ ЧЕРНОГО МОРЯ
Infox.ru  21.12.2009

Граница черноморского заповедника, призванного сохранить уникальную прибрежную экосистему Черного моря, от моря отодвинута. Infox.ru выяснил у ученых, занимавшихся исследованием территории Утриша, что осталось за границами заповедника.
Утриш — приморская часть полуострова Абрау между Анапой и Новороссийском к западу от поселка Дюрсо — стал зоной конфликта экологов и общественности с местными и федеральными властями. Речь идет о границах будущего заповедника, из которого оказались исключены прибрежные территории. Обращение Экологической вахты Северного Кавказа, Greenpeace России, WWF России и Всероссийского добровольного движения «Спасем Утриш!» к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой взять ситуацию под личный контроль, о чем сообщал Infox.ru, пока осталось без ответа. Речь идет о границах будущего заповедника, из которого оказались исключенными наиболее ценные прибрежные территории.

С вопросом о биологической ценности и уникальности поросшего лесом скалистого побережья Черного моря корреспондент Infox.ru обратился к ученым — сотрудникам кафедры биогеографии географического факультета МГУ, которые многие годы проводят исследования на этих территориях.

СРЕДИЗЕМНОМОРСКИЕ ЭКОСИСТЕМЫ ОСТАЛИСЬ ТОЛЬКО НА ЧЕРНОМ МОРЕ

«Утриш — это место уникальное не только в нашей стране, но и в мировом масштабе, — сообщила Infox.ru доктор географических наук, профессор Галина Огуреева. – Можжевелово-фисташковые леса средиземноморского типа фактически сохранились только здесь и еще немного в Восточном Крыму, но Крым — уже не наша территория. На остальном Средиземноморье таких, ненарушенных, участков нет. Да и на Утрише они остались чудом, только потому, что здесь долгие годы существовал рыбхоз, и территория была закрыта. Этим деревьям 500−600, а некоторым — 700 лет. Здесь обязательно должен быть заповедник!»

О том, что собой представляют эти леса, подробно рассказала Infox.ru доцент кафедры биогеографии Елена Суслова. Здесь произрастают три вида древовидных можжевельников (два из них — в Красной книге России), фисташка туполистная, дуб пушистый, граб восточный, или грабинник. В подлеске — множество кустарников: скупмия, бирючина, пузырник, жасмин, клекачки, разнообразные лианы, например, жимолость этрусская, занесенная в Красную книгу России, обилие плюща и ломоноса. Среди травянистых растений — масса крымско-новороссийских эндемиков, которые встречаются только в этих приморских растительных сообществах. На участках горных степей произрастают краснокнижные дроки, астрагалы, ирисы, на осыпях — вероника нителистная, оносма многолистная и другие редчайшие растения. Здесь встречается около 30 разнообразных орхидных, которые занесены в Красную книгу России, а часть из них — в Международную Красную книгу. Как выяснилось, здесь растут даже редкие виды мхов. В ущельях встречаются буки в три охвата, трехсотлетние черешни и грабы, редкий кустарник — клекачка перистая (Красная книга России). На побережье есть участки с пицундской сосной.

Фауна этих мест особенно богата редкими и эндемичными видами, большинство из которых занесены в Красные книги разных уровней. Около 30 редких видов беспозвоночных населяет сухие разреженные леса средиземноморского типа, например, богомол, эмпуза, боливария и дыбка. Среди позвоночных животных именно комплекс земноводных и пресмыкающихся характеризует регион полуострова Абрау как средиземноморскую природную зону. Из наиболее редких видов здесь живут краснокнижные средиземноморская черепаха и эскулапов полоз. Последнему без охраны совсем плохо — местные жители эту безобидную змею просто уничтожают.

ОТ ЗАКАЗНИКА К ЗАПОВЕДНИКУ

История этого места такова. В 1994 году здесь организовали ландшафтно-флористический и морской заказник «Большой Утриш». В него входили мыс Большой Утриш, мыс Малый Утриш и часть приморского склона Навагирского хребта с несколькими щелями. Но фактически заказник просуществовал лишь до 1996 года, когда кончились деньги и решением администрации Анапы дирекцию заказника упразднили, а управление им возложили на Анапский лесхоз. В 2007 году расформировали и Анапский лесхоз, и заказник стал совсем бесхозным. 

Ученые и экологи постоянно говорят о ценности и уникальности природного комплекса Утриша и предлагают создать там заповедник, который обеспечивал бы совсем другой режим охраны. Кстати, первый раз заповедник был спроектирован еще в 1990 году, но дальше проекта дело не пошло. Наконец в 2001 году Утриш был включен в список мест, где постановлением правительства РФ номер 725−р до 2010 года решено создать заповедник. 

ЛЮДИ ОСТАНОВИЛИ РУБКИ

В 2007 году в самом центре реликтового леса почему-то начались рубки. Правда, тогда при помощи массовых акций его отстояли. Но в декабре 2008 года на Утрише снова появилась строительная техника. Стали прокладывать из глубины леса широкую трассу к морю, называя ее противопожарной дорогой. Силами волонтеров, которые буквально ложились под бульдозеры, а также выступлений активистов движения в защиту Утриша в разных городах страны рубки снова удалось остановить.

Однако проблему остановка вырубки не решила: оказалось, что участок прибрежной территории в районе утришских лагун передан в аренду некоммерческому фонду «Дар», и здесь планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса Управления делами президента. Рекреационная зона комплекса отодвинула границу заповедника от моря.

БОРЬБА ЗА ГРАНИЦЫ ЗАПОВЕДНИКА

Ученые считают принципиальным вопрос о расположении границ заповедника. В глубине полуострова ущелья покрыты широколиственными лесами с дубом, буком, грабом, липой и ясенем. Они тоже нуждаются в охране. Но наиболее древние и богатые видовым разнообразием сообщества можжевелово-фисташковых лесов находятся в прибрежной зоне, в диапазоне от 0 до 200 м над уровнем моря» — объясняет корреспонденту Infox.ru кандидат биологических наук Ольга Леонтьева. Именно эта, наиболее ценная часть заповедника по последним планам изымается под рекреационный комплекс, где собираются построить здания, спортивные сооружения и даже вертолетные площадки. А ведущие к нему дороги, под которые уже начали вырубать ценные деревья, расчленят оставшуюся территорию заповедника. «Дороги в центре лесного массива особенно опасны для животных, они пересекают пути их миграций, — объясняет Ольга Леонтьева. — Под колесами массово гибнут животные, та же судьба ждет и охраняемые виды Утриша».

Ученые географического факультета МГУ участвовали в общественной экологической экспертизе строящейся дороги, которая в проекте называется противопожарной, хотя по всем признакам у нее совсем другое назначение. Под дорогу планируется отвести 119016 м2 леса, при этом будут вырублены дуб, граб, ясень, можжевельник (проектом предусмотрена валка 3514 деревьев с диаметром стволов до 16 см и 2166 деревьев с диаметром стволов до 32 см.). Вырубка краснокнижных деревьев при этом нарушает федеральные законы «Об охране окружающей среды» и «О особо охраняемых природных территориях». «Реальный ущерб только от уничтожения краснокнижных деревьев при строительстве дороги будет составлять 1 млрд 816 млн 764 тыс. 080 рублей, — говорится в тексте экспертного заключения. — Таким образом, один лишь ущерб краснокнижным растениям от строительства проектируемой дороги более чем в 250 тысяч раз превышает ущерб от лесных пожаров во всем Краснодарском крае в 2009 году и более чем в 7 тысяч раз — затраты на их тушение». Напомним, что официально дорога называется противопожарной.

В предложениях по корректировке границ заповедника от лица декана географического факультета МГУ академика РАН Николая Касимова говорится о необходимости включения в состав заповедника приморских ксерофитных экосистем, где сосредоточено наибольшее количество редких реликтовых и эндемичных видов растений и животных, как особо значимых для сохранения генофонда средиземноморской биоты на Кавказе. Их охрана имеет не только национальное, но и мировое значение, подчеркивает академик РАН.

ПОКА БЕЗ ПЕРЕМЕН

Пока выступления ученых слушают, в основном, другие ученые. Как рассказала Infox.ru Ольга Леонтьева, она специально приехала из Москвы в Анапу на общественные слушания по заповеднику, чтобы выступить с докладом. Но ее, как и представителей Экологической вахты Северного Кавказа, Greenpeace России, WWF России и Всероссийского добровольного движения «Спасем Утриш!», не пропустили в зал. Более того, как рассказала корреспонденту Infox.ru координатор движения «Спасем Утриш!» Мария Рузина, руководители анапской администрации заявили собравшимся в зале чиновникам, что там, за дверью, находятся люди, которые выступают против создания заповедника. То есть защитникам Утриша не только не дали слово — их еще и оклеветали. 

Мария Рузина долго вела переговоры по телефону с Краснодарской администрацией, пытаясь добиться, чтобы общественность впустили в зал и слушания велись в соответствии с законодательством. В самом конце заседания ее вызвали из холла и  пригласили к микрофону. Ей оставалось только озвучить требования Greenpeace России, WWF России, Экологической вахты по Северному Кавказу и местных общественных организаций о признании слушаний несостоявшимися.

1 декабря в Москве, Санкт-Петербурге, Новороссийске, Майкопе, Анапе и Краснодаре прошли пикеты, организованные Всероссийским добровольным движением «Спасем Утриш!» и Экологической вахтой по Северному Кавказу. Люди требовали признать незаконными прошедшие фиктивные общественные слушания в Анапе и Новороссийске и передать дело о заповеднике под контроль лично президента Дмитрия Медведева. Пока реакции на пикеты не последовало.

Infox.ru следит за границами строящегося заповедника. И расскажет, чем закончилась следующая акция общественности, которая намечена на 26−27 декабря.

КОМПАНИЯ РОСГОССТРАХ СОВМЕСТНО С ДЕПАРТАМЕНТОМ ОБРАЗОВАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ КОЛЛЕДЖЕМ №34 ОРГАНИЗОВАЛИ И ПРОВЕЛИ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ «СТРАХОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ: НЕПРЕРЫВНОСТЬ, ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ, ПРОБЛЕМЫ». 
Advis.ru  21.12.2009

В работе конференции приняли участие представители 10 колледжей из Москвы и Подмосковья, преподаватели Академии бюджета и казначейства Минфина, Государственного университета управления, МЭСИ, разработчики новых образовательных стандартов в области страхования. Об этом сообщили ИА «INFOLine» 

«Москва и Московский регион являются для нашей компании приоритетными для дальнейшего развития, - отметил, приветствуя участников конференции, первый заместитель Генерального директора компании РОССГОССТРАХ Дмитрий Маркаров. - Мы, как никто другой, заинтересованы в поддержании имеющейся системы страхового образования в регионе на всех уровнях, и, особенно, в звене среднего профессионального образования. Именно поэтому мы поддержали инициативу руководства колледжа №34, который имеет давний и многолетний опыт подготовки страховщиков». 

Благодарности Президента компании Данила Хачатурова был удостоен педагогический коллектив колледжа №34 за большой вклад в подготовку страховщиков, поощрены также лучшие преподаватели и мастера производственного обучения. Дипломы именных стипендиатов РОСГОССТРАХ вручены студентам колледжа. Взамен представителям компании подарили видеофильм о сотрудничестве колледжа и РОСГОССТРАХ, снятый и смонтированный силами студентов.

В ходе конференции состоялся заинтересованный обмен мнениями, педагогическими приемами и методиками преподавания страховых дисциплин. Была высказана большая озабоченность отсутствием общего заказа на подготовку специалистов со стороны страхового сообщества, а также недостаточной координацией между средним и высшим профессиональным страховым образованием. Участники конференции обсудили и приняли решение, направленное на повышение качества подготовки страховых специалистов.

РОСГОССТРАХ постоянно поддерживает проведение научных конференций по страхованию и принимает в них активное участие. Очередная конференция, в организации которой компания примет активное участие совместно с МГУ им. М.В.Ломоносова и Вторым научным обществом страховых знаний, состоится летом 2010 года. 

ИТОГИ ЭКСПЕДИЦИИ «МИРЫ» НА БАЙКАЛЕ» ПРЕДСТАВЛЕНЫ В МГУ
CNews  21.12.2009

Как сообщает пресс-сулжба географического факультета МГУ, 15 декабря 2009 года на географическом факультете МГУ руководитель группы компаний «Метрополь» Михаил Слипенчук представил результаты исследования Байкала с помощью глубоководных обитаемых аппаратов «Мир». 

В ходе экспедиции впервые осуществлялся комплексный мониторинг озера по программе Российской академии наук. Программа была разработана структурными подразделениями Российской академии наук – Институтом океанологии имени Ширшова РАН, Лимнологическим институтом СО РАН и Байкальским институтом природопользования СО РАН. 

За два экспедиционных года ГОА «Мир-1» и «Мир-2» совершили 122 погружения. В изучении экосистемы озера приняло участие около 100 ведущих мировых специалистов. К участию в погружениях ГОА «Мир» были приглашены видные государственные научные, культурные и общественные деятели: премьер-министр РФ Владимир Путин, Президент Республики Бурятия Вячеслав Наговицын, глава Росприроднадзора РФ Владимир Кириллов, писатель Валентин Распутин, музыкант Андрей Макаревич, директор государственного природного заповедника «Баргузинский» Геннадий Янкус, и многие другие. 

В августе нынешнего года был завершен второй сезон экспедиции. В результате двухлетних исследований совершено множество открытий, в частности, обнаружены четыре новые вида рачков. Локализованы поля газовых гидратов. 

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

РОССИЯ СОЗДАЕТ НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ ВУЗОВ
Голос России  21.12.2009

В России стартовал проект «Национальный рейтинг российских вузов». 

Его  задача - разработать независимую объективную систему оценки учебных заведений.      По мнению инициаторов проекта, это будет способствовать развитию российского образования и повышению его конкурентоспособности на мировом рынке образовательных услуг. 

К сожалению, российские вузы, даже весьма крупные и известные, занимают далеко не ведущие позиции в мировых рейтингах. Это зачастую никак не связано с реальным положением дел, а объясняется отсутствием объективных критериев их оценки или узостью подходов - например,  учитывается лишь число нобелевских лауреатов, окончивших университет, количество публикаций в журнале «Nature» и мобильность студентов. С такими критериями категорически не согласен  ректор МГУ Виктор Садовничий. Он убежден, что МГУ заслуживает гораздо более почетного места, а не пятой сотни, в которую попал вуз по международным рейтингам «Таймс». 

«В мире нет другого университета, который запускает собственные спутники с научными целями. Это только Московский университет. Второй пример - супервычислитель. Это основа прогресса сейчас. В мире нет университета, имеющего такой супервычислитель. Я мог бы назвать и  работы по нанотехнологиям, и биотехнологиям, когнитивным наукам. Поэтому, я считаю, что наши ведущие университеты находятся на очень высоком месте в объективных рейтингах университетского образования», - считает Виктор Садовничий. 

Авторы проекта «Национальный рейтинг российских вузов» стремятся создать такую систему оценки высших учебных заведений, которая бы давала ясное представление об их достоинствах и возможностях. 

«Мы должны показывать достижения и выявлять слабые стороны, чтобы вузы стремились повысить свой рейтинг»,  - считает руководитель группы Ирина Артюшина. - «В результате многочисленных обсуждений с экспертами, с привлечением международного опыта нами были выработаны критерии, которые включили в себя оценку по образованию, научно-исследовательской работе, социализаторской деятельности, международной деятельности. Впервые оценили бренды наших российских вузов и обобщили общественное мнение в отношении университетов». 

По этим критериям мы  уже оценили 100 университетов, говорит Ирина Артюшина, и сюрпризов особых не произошло. Рейтинг классических университетов возглавили  МГУ имени Ломоносова (100 баллов), Санкт-Петербургский госуниверситет (68), Московский физико-технический институт (МФТИ), теперь - Национальный исследовательский университет (62), Российский университет дружбы народов (61) и Новосибирский государственный университет (55). 

Разработчики проекта намерены расширить свои исследования, сделать их регулярными. Кроме того, они ставят перед собой важную задачу для развития всего образовательного процесса - сформировать не только национальный рейтинг высших учебных заведений, но и глобальный международный рейтинг. 

МЕСТО В СПИСКЕ – НЕ ЧАСТНОЕ ДЕЛО
Наталья Савицкая

Независимая газета  22.12.2009

Рейтингование вузов хотят подвести под глобальную конвенцию

В 2010 году выйдет второй Российский глобальный рейтинг вузов мира. Об этом заявил ректор МГУ академик Виктор Садовничий. «Рейтинг тогда имеет право на признание, когда он живет. А потребители имеют возможность наблюдать динамику развития вузов», – подчеркнул он. Первый Российский глобальный рейтинг появился в 2009 году, его составляла группа экспертов независимого агентства «РейТор». В 2010 году «группу поддержки» агентству составят СМИ и ректорское сообщество. 

Месяц назад тему рейтингов обсуждал глава государства с министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко. Дмитрий Медведев выразил сожаление, что крупнейшие образовательные центры России – Московский и Санкт-Петербургский университеты – занимают далеко не лучшие места в международных рейтингах вузов. Вскоре Евразийская ассоциация университетов приняла меморандум по рейтингам университетов. В нем говорилось, в частности, что создание и публикация рейтингов не являются исключительно частным делом создателя рейтинга, и предлагалось срочно разработать конвенцию о глобальных рейтингах. 

Пока же на пресс-конференции в агентстве Интерфакс были оглашены результаты национального рейтинга. В разделе «Лучшие классические университеты» места распределились так: 1. Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова (МГУ); 2. Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ); 3. Московский физико-технический институт (МФТИ); 4. Российский университет дружбы народов; 5. Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена; 6. Новосибирский государственный университет; 7. Томский государственный университет; 8. Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского (национальный исследовательский университет); 9. Дальневосточный государственный университет (Дальневосточный федеральный университет); 10. Национальный исследовательский ядерный университет МИФИ. При подготовке исследования было опрошено 1400 работодателей, выпускников и представителей вузов. 

Виктор Садовничий огласил основные принципы конвенции о рейтингах. Индикаторы рейтингов должны быть значимыми, объективными, прошедшими публичное обсуждение и допускающими независимую проверку. Процедура определения значений должна быть прозрачной и открытой, включать принцип добровольности участия и элемент состязательности. 

Предусмотрена процедура апелляции. По итогам каждого рейтинга должно быть принято заключение коллективного органа конвенции. Не допускаются протежирование и протекционистская политика, деление на сферы влияния и сговор участников. В 2010 году организации, заинтересованные в конвенции, соберутся для выработки новых предложений в Москве. 

Инициатором создания документа стал сам Виктор Садовничий, которого, видимо, уже изрядно раздражают упреки в «отставании» МГУ от других вузов мира. На въедливую критику ректор отвечал поначалу мягко. Дескать, посмотрите, какой еще вуз, кроме МГУ, имеет супервычислитель и собственный спутник. Посмотрите, кто преподает в вузах Европы и Америки. Исключительно московская профессура. Сегодня реакция стала более жесткой. 

«Мировые рейтинги необъективны. Их составители дезинформируют население», – все чаще повторяет Виктор Садовничий. А на вопрос корреспондента «НГ», какой будет реакция вузов РФ в случае игнорирования предложений о Конвенции, ответ прозвучал так: «Мы будем открыто говорить о необъективности рейтингов и не будем признавать его итоги». 

Хотя… трудно себе представить, чтобы зарубежная коммерческая фирма, занимающаяся, например, рейтингом газеты Times, стала вдруг выполнять условия какой-то неведомой им конвенции, предложенной российским ректорским сообществом. Рейтинги Times пользуются большой популярностью в мире. Система сложилась без участия России. Живут по коммерческим законам. И вряд ли сегодня на процедуру тамошнего рейтингования может повлиять чей-либо протест. Попытки отечественных ученых окультурить коммерческую ниву рейтингов здесь выглядят несколько наивными. 

Тем не менее Виктор Садовничий уверен, что слабая сторона зарубежных рейтингов – это методологическая база. И как раз она же является, по мнению Садовничего, сильной стороной отечественных рейтингов. «С результатами некоторых рейтингов мы не согласны, ввиду того что они имеют очень узкий спектр критериев – число нобелевских лауреатов, число публикаций, мобильность студентов. Кроме того, международные рейтинги часто делают умышленные или неумышленные ошибки, которые отбрасывают наши университеты сразу на несколько шагов назад», – подчеркивает ректор МГУ. 

Может, оно и так. И все же взглянем на суть проблемы – а кто может конкурировать всерьез с научными достижениями тех же американских вузов? Пара российских вузов, и только. «Все дело в том, – парирует на это Виктор Садовничий, – что за рубежом вся наука сосредоточена в университетах, а у нас – есть еще такая структура, как Российская академия наук». 

В таком случае возникает закономерный вопрос: а почему с Западом не конкурируют НИИ и прочие структуры при Академии наук?

Федеральные университеты

МИШАРИН: У НАС ДОЛЖНА БЫТЬ СОЗДАНА ВЫСШАЯ ИНЖЕНЕРНАЯ ШКОЛА
JustMedia  21.12.09

В Свердловской области должна быть создана высшая инженерная школа. Заведение будет элитным. Об этом заявил сегодня на заседании Совета Союза промышленников и предпринимателей Свердловской области губернатор Александр Мишарин. 

По его словам фундамент для новой высшей школы должен быть заложен на базе Уральского федерального университета. Там же образована и площадка для создания нового учебного заведения. 

Напомним, в рамках создания УрФУ планируется слияние двух крупных вузов Урала: Уральского государственного университета им А.М. Горького и Уральского государственного технического университета им. Б.Н. Ельцина. 

НА ОДНОЙ ПОЗИЦИИ С УПИ
МедиаЗавод  21.12.2009

ЮУрГУ вошел в число лучших классических университетов России. Международная информационная группа «Интерфакс» и радиостанция «Эхо Москвы» приступили к реализации нового совместного проекта – формированию рейтингов высших учебных заведений Российской Федерации. Для начала они составили список лучших классических университетов и юридических вузов (факультетов). Из 50 классических университетов в двадцатку российских лидеров попал ЮУрГУ. Причем он разделил 13_14-е место с Уральским государственным техническим университетом имени Б.Н. Ельцина – УПИ (Уральский федеральный университет).

Минобрнауки
ЛЬГОТНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КРЕДИТЫ
Профессия  21.12.2009

В ближайшее время студенты вузов смогут получать образовательные кредиты на льготных условиях - не более чем под 5,25% годовых, сообщает пресс-служба Минобрнауки РФ.

По словам замминистра образования и науки РФ Владимира Миклушевского, предварительные договоренности о льготном образовательном кредитовании достигнуты со Сбербанком России, банком «Союз» и Россельхозбанком. Миклушевский не исключает также, что в ближайшее время к эксперименту подключатся и другие банки. Эти кредиты студенты смогут получать под поручительство государства. В течение первого и второго года пользования кредитом студент выплачивает только часть процентной ставки (40% и 60% соответственно). В течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после окончания студент не выплачивает банку основной долг по кредиту. Срок, в течение которого возвращается кредит, составляет десять лет. 

ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ СТУДЕНТАМ СОГЛАСИЛИСЬ ДАВАТЬ ТОЛЬКО ТРИ БАНКА
ИБК.ру  21.12.2009

Сбербанк, Россельхозбанк и банк «Союз» согласились выдавать студентам образовательные кредиты на льготных условиях - под 5,25 процента годовых. Об этом пишет «Газета» (GZT.RU)». По словам заместителя министра образования и науки Владимира Миклушевского, Минобрнауки надеется в ближайшее время заключить соглашения с кредитными организациями относительно выдачи таких займов.

Газета со ссылкой на экспертов отмечает, что ставка в 5,25 процента годовых является самой низкой на российском кредитном рынке. В среднем ставка по уже доступным образовательным ссудам сейчас составляет 12-14 процентов годовых.

Российское правительство 15 декабря приняло решение обеспечить образовательные кредиты для студентов. Правила льготного кредитования предусматривают, что студент может не выплачивать банку основной долг по кредиту в течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания. При этом в ходе первого и второго года пользования кредитом студент возвращает только часть процентной ставки (40 и 60 процентов соответственно).

Срок погашения кредита составляет 10 лет после окончания обучения в вузе, причем студент имеет право досрочно выплатить кредит без штрафа. Кроме того, от заемщика не требуется предоставить обеспечение по кредиту (залог или поручительство).

Банки, согласившиеся участвовать в программе кредитования студентов, получат поддержку государства. Из бюджета им будут выделяться субсидии в размере до 20 процентов от общего объема выданных кредитов. По предварительной оценке Минобрнауки, всего из бюджета предполагается направить около полумиллиарда рублей в год до 2013 года. Этих средств может хватить на десять тысяч студентов.

ДИПЛОМ ВЗАЙМЫ ПОД ГОСГАРАНТИИ
Дарья Луганская

Время новостей  22.12.2009

Начали работать новые правила предоставления образовательных кредитов

В реализации государственной программы субсидирования образовательных кредитов, которая, по обещаниям премьер-министра Владимира Путина, должна была стартовать еще 1 декабря, наметились сдвиги. В конце минувшей недели вступили в силу разработанные правительством правила предоставления кредитов студентам-платникам на льготных условиях. Три банка уже объявили о готовности участвовать в эксперименте—они будут предоставлять кредиты по ставке не более 5,25% годовых под поручительство государства. Эксперты оценивают участие государства в качестве гаранта как серьезный шаг вперед и прогнозируют высокий спрос на эту услугу. Правда, пока даже с тремя первыми банками остаются несогласованными некоторые вопросы, а другие финансовые структуры не спешат присоединяться к программе.

В Минобрнауки заявляют, что уже достигли предварительной договоренности со Сбербанком России, банком «Союз» и Россельхозбанком. «Мы надеемся, что уже в ближайшее время будут заключены соглашения с банками, и они начнут выдавать кредиты по беспрецедентно льготным условиям», -- заявил замминистра образования и науки Владимир Миклушевский. Новые правила предоставления кредитов были обнародованы правительством 28 августа, и предполагалось, что первые клиенты у этой программы появятся еще в этом году. В октябре Владимир Путин пообещал, что программа заработает 1 декабря. Но документы до 7 декабря находились на согласовании в Минюсте, а без регистрации правил в этом ведомстве банки и вузы не могли подписывать соглашения об участии в программе. В итоге, как отметил г-н Миклушевский, о популярности этой услуги можно будет судить лишь во время весеннего семестра и в ходе приемной кампании 2010 года.

Впрочем, и в министерстве, и в парламенте рассчитывают на довольно высокий спрос. Сегодня из 7,5 млн студентов в России порядка 3,5 млн обучаются на платной основе и, следовательно, могут быть потенциальными клиентами программы. Студенты-платники—достаточно серьезный сегмент финансового рынка, полагает член комитета Госдумы по финансовым рынкам Анатолий Аксаков. Но все предыдущие попытки привлечь родителей студентов в банки за кредитами были неудачными, в том числе и из-за высокой процентной ставки. «На рынке наконец появился кредитный продукт, по которому государство дает гарантии и берет на себя риски», -- подчеркивает г-н Аксаков.

Ставка в 5,25% годовых действительно беспрецедентна для современного кредитного рынка. «На сегодняшний день госпрограмма не имеет аналогов, и установленная ставка по образовательным кредитам является самой низкой», -- сказал «Времени новостей» директор департамента розничного бизнеса банка «Союз» Алексей Любченко. По его словам, это «значительно ниже средней ставки по действующим в банках программам, которая составляет 15% годовых». Согласно условиям участия в госпрограмме, максимальный размер процентной ставки по образовательным кредитам не должен превышать ¼ ставки рефинансирования ЦБ РФ (сейчас она составляет 9%), увеличенной на 3 пункта. Остальные три четверти ставки рефинансирования банкам компенсирует государство.

Деньги в казне на реализацию программы льготного кредитования студентов, по утверждению официальных лиц, есть. Причем, как утверждали ранее в Минобрнауки, государство обещает банкам выплатить 20% общего объема выданных образовательных кредитов в качестве компенсации по возможным невозвратам. Чиновники предполагают, что большая часть этих «гарантийных» денег скорее всего не будет востребована. Финансисты в свою очередь утверждают, что это оправданный объем госгарантий. «Риски невозврата по данному виду кредитов достаточно велики, т.к. заемщиками выступают вчерашние выпускники школ, не имеющие стабильного заработка», -- поясняет г-н Любченко. По его словам, опыт банка «Союз» и статистика по выдававшимся ранее образовательным кредитам позволяют предполагать, что «уровень госгарантий в 20%, зафиксированный положением о порядке проведения эксперимента, будет вполне достаточным».

Субсидированием ставки кредита государственное участие в программе не ограничивается. Государство выступает поручителем по кредиту, предоставляя гарантии банкам и упрощая жизнь заемщику. Ему не нужно собирать кипы справок и искать поручителя—ни доход, ни социальный статус родителей студента банки больше не интересуют. Залога тоже никто требовать не будет. В пресс-службе Минобрнауки уверяют: единственное, что требуется от студента для получения кредита, -- хорошая успеваемость. Вуз в свою очередь, будь он государственный или негосударственный, должен иметь аккредитацию и соответствовать специально разработанным Минобрнауки критериям. Причем и в «кредитопригодных» вузах ссуды будут выдаваться при поступлении на те специальности, которые Минобрнауки сочтет востребованными на рынке. Их довольно длинный перечень содержится в опубликованном на сайте ведомства приказе от 28 сентября 2009 года.

Выплата кредита будет осуществляться по схеме, закрепленной в новых правилах (подробнее см. «Время новостей» от 4 сентября). В течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания заемщик не будет выплачивать банку «тело» долга—только проценты. В первый и второй год обучения студент заплатит только часть процентной ставки (40 и 60% соответственно). В целом же кредит нужно вернуть в течение десяти лет после получения диплома.

Новые правила предоставления кредитов студентам-платникам разработаны «примерно в том же русле», что и законопроект «Об образовательных кредитах», отклоненный Госдумой в начале 2000-х, сказал «Времени новостей» глава Ассоциации российских банков Гарегин Тосунян. Правда, разработчики того закона думали не только об оплате образования, но и о бытовых нуждах студента. «В нашем законопроекте было разделение на два понятия—договор сопутствующего и основного образовательного кредита», -- говорит г-н Тосунян. Под сопутствующим понимается кредит на бытовые нужды—учебники, общежитие и т.д. Соответственно образовательный кредит предполагалось перечислять вузу, а сопутствующий—на руки заемщику. Различия были и в «системе кредитных координат» -- не было привязки к ставке рефинансирования, как сейчас. Однако г-н Тосунян, считает, что нынешняя система отсчета от ставки рефинансирования «более эффективная» и выгодная именно для заемщика. «Очень важно, что есть существенные компенсации за счет бюджета—это серьезный сдвиг. Очень хорошо, что все-таки двинулись в этом направлении. Эту тему нельзя забалтывать так долго», -- подчеркнул глава АРБ.

Тем не менее новая схема кажется привлекательной далеко не всем банкирам. Банк ВТБ-24, представители которого входили в рабочую группу для разработки новой модели кредитования, пока не приняли окончательного решения. «Финансовые условия вполне привлекательны, но нужно высчитать серьезно, как будет меняться система, если будет меняться ставка рефинансирования, ведь все привязано к ней», -- сказал «Времени новостей» пресс-секретарь банка ВТБ-24 Антон Гольцман. Депутат Госдумы Анатолий Аксаков считает, что финансисты пока осторожничают, но со временем отреагируют на рост спроса, неизбежного в условиях, когда ставка кредита по госпрограмме существенно ниже коммерческой. 

УЧИТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ 
Галина Брынцева 

RG.ru  22.12.2009

Сегодня «РГ» публикует федеральный закон, подписанный президентом РФ 17 декабря этого года, который вносит ряд изменений в действующий закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», уточняя его формулировки и устраняя тем самым возможность разночтения отдельных его норм. Например, новый закон дает более точное определение видов образовательных учреждений, обучаясь в которых, эти дети имеют право на полное государственное обеспечение.

Из 23 вносимых поправок большинство касаются именно таких уточнений. Но есть, как пояснили нам в Департаменте государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки РФ, в принятом законе и два принципиально новых сущностных изменения. Во-первых, в нем дается новое понятие - полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке при получении профессионального образования.

Во-вторых, закон снимает верхнюю возрастную планку для получающих профобразование детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения, ограничивавшую их право на гособеспечение. По «старому» закону выпускник, скажем, детдома или сиротского интерната учась в техникуме или вузе, находился на полном гособеспечении только до того дня, пока ему не исполнится 23 года, - дальше живи и доучивайся, как хочешь. В этом случае молодой человек лишался и выходного пособия, положенного ему как сироте по окончанию профессионального образовательного учреждения. Но эти ребята не успевали получить диплом до своего 23-летия по самым разным объективным причинам. Например, когда обучение специальности длится больше пяти лет, или когда поступить в институт удается не с первого захода, то есть не в 17 лет, а годом-двумя позже, или если во время учебных лет им приходилось брать академический отпуск.

Теперь закон позволит таким молодым людям получать полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке, включая выходное пособие по окончанию учебы, и после того, как им исполнится 23 года.

ЕГЭ
ЕГЭ ПРИЗНАЛИ ЭФФЕКТИВНЫМ ИНСТРУМЕНТОМ ПРОВЕРКИ ЗНАНИЙ 
Утро.ру  21.12.2009

Президент Дмитрий Медведев поручил своей администрации и правительству продолжить общественную дискуссию по вопросам проведения единого госэкзамена, имея в виду, что, согласно выводам специальной комиссии, эта форма проверки знаний была признана эффективной. Об этом глава государства заявил сегодня на специальном совещании, посвященном этому вопросу.

Говоря об экзаменах, Медведев напомнил о дискуссии вокруг системы оценок. В частности, он обсудил с министром образования Андреем Фурсенко предложения по переходу на десяти и даже стобальную систему оценки. 

АРКАДИЙ ДВОРКОВИЧ
Ведомости  22.12.2009

«Минимальные требования должны выполняться везде, иначе мы не защитим права школьников».

По словам помощника президента, по всей территории страны предлагается ввести единые требования к технологии сдачи ЕГЭ
«МЫ ДОЛЖНЫ ЗА ПОЛТОРА-ДВА ГОДА СДЕЛАТЬ ТО, ЧТО СОБИРАЛИСЬ ЗА ТРИ»
Дмитрий Бутрин 

Коммерсант  22.12.2009

Первый вице-премьер Игорь Шувалов о планах работы на 2010 год
С конца осени 2009 года правительство России без изменения текущей повестки дня, сформированной год назад, приступило к обсуждению ряда крупных реформ, которые, как считалось, кризис заморозил на неопределенный срок. Первый вице-премьер Игорь Шувалов в интервью заведующему отделом экономической политики «Ъ» Дмитрию Бутрину рассказал, почему еще до формального завершения кризиса Белый дом в 2010 году намерен обсуждать реформы пенсионной системы, образования, здравоохранения, институтов приватизации и банкротства. 

— Чем нынешняя ситуация в экономике отличается для правительства от ситуации марта 2009 года? Ведь стабилизация произошла именно тогда, а сейчас радикально положение в экономике не меняется уже несколько месяцев? 

— В марте 2009 года еще было слишком рано делать оптимистические выводы о ситуации в экономике. Тогда на стабилизацию можно было только надеяться, а основное внимание мы должны были уделять выработке и последовательной реализации антикризисных мероприятий. С самого начала кризиса мы ставили перед собой задачу совмещения антикризисных мер с модернизационными. Но все-таки высокая неопределенность начала года не позволяла четко формулировать модернизационную повестку. Тогда речь шла скорее о модернизационном аспекте антикризисных мер. А в настоящее время, в декабре 2009 года, мы уже вошли в период роста — хотя пока и неустойчивого. Этот рост дает нам возможность заняться стратегическими вопросами социально-экономического развития. Вопросами, которые для российской экономики имеют первостепенное значение. 

— Правительство сократило число антикризисных совещаний и теперь все чаще обсуждает темы, на которые ранее явно не хватало времени. Время появилось? 

— Времени, конечно, не хватает — слишком сложные задачи стоят перед нашей экономикой. Однако проблема не в наличии или отсутствии времени. Сейчас несколько снизилась неопределенность тенденций, а следовательно, появилась объективная возможность — и необходимость! — вновь заняться макроэкономической стратегией. Все-таки катастрофического развития событий уже не ожидает никто — даже те, кто прогнозирует вторую волну кризиса. Это радикально контрастирует с ситуацией годичной давности. Например, когда в октябре—ноябре 2008 года мы встречались с торговыми сетями и, обсуждая вопросы их кредитования, на самом деле были озабочены гораздо более опасной проблемой: тогда стоял вопрос о вымывании продовольственных товаров в торговых сетях из-за отсутствия у них оборотного капитала. Там в ряде случаев продовольствия оставалось буквально на недели. Риски сбоев финансово-кредитной и банковской систем были очень высоки. 

Сейчас же работа уже почти плановая. Только времени на решение этих плановых задач теперь остается меньше. Мы должны за полтора-два года сделать то, что раньше собирались сделать за три. 

— То есть созданная для преодоления кризиса управленческая структура больше не удовлетворяет правительство? Стоит ли нам ожидать новый посткризисный дизайн правительства? 

— Знаете, меня этот вопрос беспокоит мало. Дело не в том, какой дизайн, а как мы будем работать. И здесь необходимо возвращаться к тому, с чего начиналась работа летом 2008 года — тогда, когда правительство было сформировано. Мы должны жестче подходить к функциям власти, освобождаться от того, что мешает работать бизнесу и гражданам. 

— А что поменялось в ситуации для частного бизнеса? 

— Ситуация изменилась везде. Мы наблюдаем макроэкономическую стабилизацию и в России, и в мире. Но мы понимаем, что на рынках сейчас ситуация уже другая, нежели год назад. Банковский кредит не столь доступен, как до кризиса, но все-таки стабильно дешевеет. Банки ведут себя совсем иначе — если они полгода назад были крайне консервативны, то теперь им нужны не только первоклассные заемщики, но и компании, представляющие малый и средний бизнес. 

— А это не общий спад деловой активности? 

— Нет, мы не считаем, что речь идет о стагнации. Если вы посмотрите, как вели себя в этот кризис предприниматели, то увидите существенные отличия от 1998 года. У предпринимательского класса нет сейчас глубокого уныния. Сейчас как раз мы имеем дело с ростом активности. Многие стараются использовать кризис для инновационного обновления, для повышения своей конкурентоспособности. 

— В отличие от 1998 года в 2008-2009 годах предприниматели, кажется, были более активны — прежде всего в осаждении, в том числе и вашего кабинета, в поисках господдержки. Вас это не беспокоит? 

— Тогда, в 1998 году, ситуация была шоковой и бесконтрольной. Сейчас же имели место цепные реакции в банковском секторе и банкротства предпринимателей. Ликвидация многих компаний продолжалась в течение 2009 года. Однако я бы не назвал эти процессы однозначно негативными: банкротства являются неизбежным, хотя и болезненным шагом на пути к обновлению. Наша задача, по большому счету, состояла не в предотвращении банкротств, а в недопущении паники и хаоса. Это правительству в полной мере удалось. 

— Тем не менее объективно с начала 2009 года число предпринимателей, приглашаемых на совещания в Дом правительства, выросло многократно, многие говорят о появлении возможностей влиять на решения правительства. Это иллюзии или так и есть? 

— Это правда. Сейчас это уже стало нормой — по многим вопросам, которые обсуждаются в правительстве, принимают участие представители компаний и отраслей. Однако мы всегда на совещания приглашаем представителей разных предпринимательских групп, тех, кто «завязан» на инфраструктуру рынка: инвесторов, коммерческих банкиров, институты развития. Мы хотим получить комплексный взгляд на ситуацию. 

— Это антикризисное новшество. Будет ли оно свернуто в более спокойные времена? 

— Нет. Нам нужно как можно больше независимой экспертизы — это во-первых. Во-вторых, когда мы вырабатываем решения, докладываем проекты решений председателю правительства или президенту, мы стремимся добиваться широкой поддержки бизнеса и экспертного сообщества. Если между правительством и обществом идет дискуссия, это позволяет всем сторонам понимать, зачем принимаются те или иные решения, каковы вероятные последствия их реализации. Когда это касается социальной поддержки работников предприятия, тогда оно обсуждается и с объединениями профсоюзов, и с работодателями. 

— Правительство объявляло о новом витке приватизации в 2010 году, но обнародованные в ноябре цифры ожидаемых доходов от нее — около 18 млрд руб.— выглядят скромно. Что будет представлять собой приватизация в будущем году, на каких принципах она будет строиться? 

— Программа гораздо шире. Большая часть полномочий по приватизации, которую мы предлагаем осуществить в 2010 году,— компетенция президента. Цифра в 18 млрд руб.— это то, что относится к компетенции исключительно правительства. Только от действий с активами компаний из списка стратегических предприятий потенциальный доход бюджета от приватизации в 2010 году — от 70 млрд до 100 млрд руб. 

Кроме того, мы хотим изменить способы реализации государственного имущества. Необходимо обеспечить абсолютную прозрачность приватизационного действия и объяснить, почему мы принимаем именно такое решение. Например, способы приватизации могут быть расширены путем продажи через негосударственного агента, отобранного по прозрачной процедуре. Мы полагаем, что инвестбанки (например, «Ренессанс Капитал» или «Тройка Диалог») проведут эту работу ничем не хуже, а даже более квалифицированно и открыто, нежели ее проводили бы госучреждения. 

Нам нужно активизировать работу по приватизации через Росимущество и его территориальные органы. По небольшим пакетам акций можно принимать решения в регионе — там, где люди знают местный бизнес. 

Наконец, есть активы, неинтересные для инвесторов в настоящий момент, но которые могут быть перспективны — мы можем предложить их для управления частным капиталом. Активы можно передавать по конкурсной процедуре в доверительное управление. Если эта схема будет одобрена, то применяться она будет только в особых случаях. Например, в отношении аэропорта Шереметьево будет опробована именно эта схема. 

Важно понимать, что продавать активы мы будем только тогда, когда сочтем конъюнктуру благоприятной и сделку целесообразной. А продажа любой ценой нам сейчас совершенно не нужна. Так ставит задачу председатель правительства. 

— Означает ли это, что государство готово отойти от практики обязательного владения контрольными пакетами акций, которая в прошедшие годы была нормой, от полной госсобственности в госкомпаниях? 

— В некоторых ситуациях мы намерены сохранять государственный контроль — там, где нам нужно будет проводить сложную политику модернизации, там, где будет сконцентирован административно-финансовый ресурс. Примером является авиастроение. В этом рыночном сегменте нам нужен полный контроль, причем именно в АО. Однако никто не абсолютизирует роль сохранения 100% акций или даже контрольные пакеты в руках государства. 

Готовы ли мы отказаться от полного контроля в АО? Конечно, готовы. Мы и сейчас можем даже при полностью частном капитале в АО защищать свои интересы. По некоторым проектам, например, по Мурманскому и Новороссийскому торговым портам, можно отказаться от госучастия, оставив себе «золотую акцию». Мы предоставляем возможность решать все вопросы частным инвесторам. Но поскольку это все-таки стратегическая инфраструктура, правительство хочет иметь возможность стратегического контроля. 

Потребности государства в собственности не стоит преувеличивать. Есть большое количество предприятий, в которых, например, сидят в совете директоров региональные чиновники, причем мало кто обращает внимание на то, что этот актив есть у государства. Предприятие «затухает», а на рынке, скорее всего, есть кто-то, кто заинтересован в активе. Это структурная приватизация. 

— В России практически нет банкротств как таковых... 

— В России механизм банкротств и финансового оздоровления отличается от зарубежных аналогов, и это мы сейчас уже меняем. В Минэкономики подготовлен план реформы института банкротства. Идея новой конструкции состоит в том, чтобы заинтересовать кредиторов в сохранении работоспособного предприятия. Мы исходим из приоритета продолжения работы предприятия, то есть когда кредиторы не имеют возможности его закрыть, а предприятие должно обсуждать условия дальнейшей работы и погашения долга. 

— Когда вы говорите о банкротстве, мы сразу смотрим на АвтоВАЗ и понимаем, что не все банкроты могут быть ликвидированы. 

— Надо разделять проблему АвтоВАЗа и проблему города Тольятти. Тольятти — самый крупный моногород России. У разных моногородов — очень разные проблемы. Есть удачные моногорода. Например, в Мурманской области восемь моногородов, три из них проблемные, остальные неплохо работают. 

Что бы ни случилось с АвтоВАЗом, мы будем заниматься городом, помогать живущим в нем людям. Это главное. Но мы должны будем принять меры, позволяющие уйти от ситуации критической зависимости всего города от одного работодателя. 

Что же касается самого предприятия, мы исходим из того, что у него накопленный долг и там требуется реальная технологическая модернизация. Кроме того, у АвтоВАЗа есть своя миссия. Граждане России хотят иметь качественный бюджетный автомобиль по доступной цене. И сборка, и производство зарубежными компаниями автомобилей в России этой ниши не закрывают. ВАЗ для многих — самый доступный автомобиль. Других новых автомобилей по такой цене нет в стране вообще. Он востребован в отдаленных регионах или в регионах, где люди не могут себе позволить хороший сервис. Но, конечно, от АвтоВАЗа как фирмы ожидают не только этого. Мы хотели бы получить от него современную, основанную на новых технологиях, безопасную, хорошо работающую надежную модель автомобиля, но в другой ценовой категории в сравнении с западными. 

— Я опишу, как я себе это вижу. Три года назад на АвтоВАЗ пришла, с одной стороны, инвестбанковская команда, с другой стороны — команда менеджеров из госсектора. Предприятие пережило период лучшей конъюнктуры за всю свою историю, могло брать с рынка сколько угодно денег. Сейчас у компании после этих трех лет обнаружился хвост долгов и отсутствие перспектив. Но правительство никогда не будет способно создать АвтоВАЗу условия лучше, нежели он имел в 2007 году! 

— Мы просто понимаем, откуда у них проблемы. На АвтоВАЗе работали над новой моделью, управляющая команда при этом вела достаточно рискованную финансовую политику, как и многие в нашей стране — на хорошей конъюнктуре и с ожиданием, что все и дальше будет хорошо. Не получилось. Спрос на текущую продукцию не просто сократился, а обвалился. У нас таких предприятий в стране много, в том числе хороших предприятий, которые вели схожую финансовую политику. Сейчас таким компаниям часто не хватает текущего денежного потока, чтобы обслуживать даже долги — а деньги потрачены на оборудование, которое уже привезли и установили. 

В таких случаях мы просим кредиторов дать компании под государственные гарантии время пережить шок. По АвтоВАЗу проблемы жестче: они не прошли технологического перевооружения, хотя к нему усиленно готовились, а рынок им предъявил совершенно другие условия спроса. Не провели они и серьезной организационной модернизации, и до сих пор этот концерн работает в организационной модели, характерной для середины ХХ века. 

В любом случае, если город Тольятти будет иметь хорошо работающий АвтоВАЗ, для нас это важно. Многие россияне считают, что производство автомобилей полного цикла, либо с очень высокой степенью локализации — это то, что мы должны сохранить как национальную компетенцию. Такой же позиции придерживается председатель правительства. 

— Сейчас у правительства есть опыт организации лишь временных рабочих мест в 2008-2009 годах, который оказался крайне эффективным: безработица в России снижалась быстрее прогнозов. Вы считаете, что программы правительства и ВЭБа по созданию постоянных рабочих мест в моногородах могут быть столь же эффективны? 

— Да, я считаю, что это хороший опыт. Лишь некоторые из направлений поддержки рынка труда остались невостребованными — это связано с низкой мобильностью населения. В ряде случаев удались серьезные проекты по развитию малого и среднего предпринимательства, на которые мы рассчитываем в моногородах. «Короткие» программы по созданию рабочих мест в масштабах страны вообще везде были удачны. Но есть примеры, где губернаторы раньше ждали момента для запуска новых программ. Они говорили: если бы нас незначительно поддержал федеральный центр, мы могли бы в той или иной социально-экономической нише дать толчок развитию предпринимательства — частные детские сады, аутсорсинг для обслуживания муниципальных и региональных объектов недвижимости, питание для школьников. Федеральные программы поддержки рынка труда заработали — и эти проекты пошли. 

— В каких регионах правительство считает успешными такие программы? 

— Красноярск, Калининград, Пермь, Кемерово, Татария. В Татарии, надо отдать должное, создавались и совершенно новые высокотехнологичные рабочие места. В большинстве регионов создавали большое количество мест для рабочих средней квалификации — в строительном секторе, в ремонте жилого фонда. Но у Минтимера Шаймиева и его команды совместно с Ростехнологиями наработан уникальный опыт на КамАЗе. Там технопарк — минимальные ставки аренды, общий сервис, включая юридические и бухгалтерские услуги. 

— От региональных властей зависит, как будут на практике реализовываться федеральные инициативы, например запуск реформы пенсионной системы. Какие задачи здесь ставятся в 2010 году? 

— Это прежде всего валоризация пенсий. За решением о ней, конечно же, стоит много большее, чем простое повышение расходов. Принято решение по увеличению денежных выплат тем, чьи пенсионные права были минимальны при большом «советском» стаже. Для этих людей пенсионная система и государство выделяют определенный резерв, чтобы их уровень потребления стал соответствовать более или менее приемлемым нормам и стандартам. Это мы можем себе позволить с финансовой точки зрения. Но это так же важно, и как дополнительный инструмент поддержки внутреннего спроса. 

Без этого мы не имели права и возможности перейти к главному. Что касается людей, которые выйдут на пенсию и сейчас формируют свои пенсионные права, то государство уже определило границы своей ответственности, в которых оно с гражданином будет формировать его будущие пенсии. Если деньги изымаются в виде соответствующего страхового платежа и инвестируются, это означает: в дальнейшем застрахованному будет выплачена страховая пенсия, но только до определенного уровня. Все остальное — это ответственность самого гражданина. В этом смысл реформы. 

— Как этот принцип, по планам правительства, будет распространен на здравоохранение? 

— В области здравоохранения правительство сейчас занято пилотными проектами реформы в регионах. Принцип тот же: мы как граждане одной страны должны иметь право на определенный гарантированный набор медицинской помощи и лекарственного обеспечения во всей стране. Я сейчас говорю о том принципиальном подходе, который обсуждается в правительстве. Но подход, я полагаю, будет единым и в образовании, и в здравоохранении, и в пенсионной системе. 

Уровень медобслуживания может быть выше в случае, если у субъекта федерации есть дополнительные бюджетные возможности или если регион определил эти услуги своим приоритетом — в рамках региональной системы ОМС. В свою очередь, если гражданин решит, что здоровье является для него приоритетом, он должен иметь возможность потратить на него дополнительные средства в рамках добровольного медицинского страхования из семейного бюджета. Гарантированный набор медицинских услуг и медикаментов должен обеспечиваться каждому в системе ОМС — вне зависимости от того, где он проживает. Все остальное — расходы или субъекта федерации, или муниципалитета, или из личного бюджета. 

— Эти определения автоматически определят границы платной и бесплатной медицинской помощи в РФ для всех категорий, застрахованных в системе ОМС? 

— Да, мы можем позволить в системе ОМС лишь определенные виды лекарств, а некоторые виды помощи будут для гражданина его личной ответственностью. Это реальность. Как только специалисты подходят к этому обсуждению, сразу появляются критики, которые, ссылаясь на Конституцию, говорят: любая медицинская помощь, которая оказывается в муниципальных и государственных учреждениях, бесплатна. Простое декларирование этого принципа привело к тому, что бесплатная медицинская помощь в России потеряла качество и стала абсолютно платной. 

— Система ОМС неразрывно связана с фармацевтическим рынком. Насколько там ситуация адекватна планам по столь крупной реформе? 

— Ожидаются новые правительственные решения по рынку лекарств. До определенного времени я не хотел бы их обнародовать. Общий принцип — мы берем на себя обязательство финансировать предоставление определенных лекарств отдельным группам граждан. Это первая часть основной задачи. Вторая часть — это прозрачный механизм ценообразования на лекарства. Необходимо перейти к новому порядку формирования цены, к совершенно иной системе закупки лекарств муниципальными и государственными клиниками. Наконец, продолжаем обсуждать лекарственное страхование и в рамках ОМС, но пока окончательное решение не принято. 

— Что в реформе здравоохранения будет реализовываться в первую очередь в 2010 году? 

— В течение 2010 года надо принять под эту модель законодательную базу и начинать реализовывать ее там, где это наиболее подготовлено. Определенной точной даты реформы в масштабах страны никто называть не будет. Однако полис ОМС будет возможно использовать по всей стране. Кроме того, системе ОМС по прейскуранту планируется дать возможность оплачивать такую же услугу в рамках стандарта госгарантий и в частном медицинском учреждении — по-моему, пришло время это сделать. 

— Президент Медведев обнародовал схожие идеи, в том числе по частным инициативам, в послании Федеральному собранию, но для рынка образовательных услуг. Будет ли что-либо происходить в 2010 году в этой сфере? 

— Сейчас мы как никогда осознаем, что нам все же необходимо очень качественное общее образование, хотя бы потому, что нам будет сложно осуществлять модернизационную стратегию без качественного образования. Я считаю, что и те, кто протестует против ЕГЭ, и те, кто его защищает, хотят изменений в системе образования. Поэтому и такой высокий накал вокруг темы. Новые институты иногда жестко воспринимаются и жестко обсуждаются. Если ранее нам казалось, что решение всех проблем — нормативно-подушевое финансирование среднего образования, то уже понятно: только повышением финансирования качества не добиться. 

Везде по стране масштабы экспериментальных подходов различны. Сейчас мы обсуждаем, как подтянуть к ним большее число субъектов. Где-то школы будут укрупняться. Кто-то в школах будет получать больше, чем коллеги, кто-то — меньше, кого-то будут по специальной системе оценивать. Помимо ЕГЭ в рамках экспериментов в регионах будут вводиться дополнительные критерии оценки знаний учеников — нам надо иметь ступенчатую систему проверки качества знаний на протяжении всего процесса обучения. И мы должны понимать, что при всей дифференциации качества образования ниже определенного уровня знания никакая школа — даже самая плохая — себе позволить не может. 

— Аналог в образовании системы минимальных госгарантий и полиса ОМС — это «школьные ваучеры». В США «школьные ваучеры» — это тяжелая реформа. В России готовы начать близкие по смыслу преобразования? 

— Да, мы проводим такие аналогии. Параметры работы системы должны быть таковы, чтобы школьник, где бы он ни находился, имея несколько вариантов и способов, в том числе через систему дистанционного образования, мог добиться уровня среднего образования не ниже определенного качества. «Школьный ваучер» — это способ выбора учебного заведения. Это необходимое условие реформы, но не единственное. 

Частная школа должна также иметь доступ к этим ресурсам. Мы считаем, что частное образовательное учреждение должно быть поставлено в одинаковые условия с государственными и муниципальными — и по уровню налогообложения, и по административным барьерам. Должна быть одинаковая система и лицензирования, и аккредитации школ. 

— Во всех случаях с описанными планами правительства разговор идет о довольно серьезной ставке на инициативу регионов, на учет их различий, на различные настроения населения. У вас нет ощущения, что страна по итогам кризиса стала намного более «федеральной»? 

- При такой территориальной протяженности, при таком национальном, языковом, культурном разнообразии, различном экономическом развитии субъектов - мы с вами живем в реальном федеративном государстве, где действуют местные традиции и законы региона. Естественно, основываясь на единой Конституции РФ. В большой степени реальное качество жизни на местах зависит от губернаторов и региональных правительств. Именно на них лежит эта ответственность. Федеральный центр дает им для этого соответствующие административные, законодательные и финансовые возможности. Но только эффективные региональные власти делают свои регионы для граждан более привлекательными и сильными. 

Наша общая ответственность — и в этом экономический смысл федерализма — обеспечивать во всех без исключения регионах улучшение жизни людей, создавать условия для развития слабых регионов, для раскрытия их экономических потенциалов, опираясь на возможности федерального центра и опыт наиболее сильных субъектов федерации. 

ЭКЗАМЕН ДЛЯ ЕГЭ
Кира Латухина 
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Дмитрий Медведев проверил единый госэкзамен  

Вчера в Горках президент провел совещание, посвященное реформе ЕГЭ. Дмитрий Медведев хотел узнать итоги работы спецкомиссии по совершенствованию единого госэкзамена, которую он не так давно создал.

В нее вошли учителя, руководители федеральных и региональных органов власти, представители законодательной власти, а также гражданского общества. Комиссия проанализировала итоги единого госэкзамена за 2009 год и вынесла свой вердикт: ЕГЭ - быть.

В зале присутствовали руководитель кремлевской администрации Сергей Нарышкин, помощники главы государства Джохан Поллыева и Аркадий Дворкович, министр образования Андрей Фурсенко, а также ректор МГУ Виктор Садовничий. Но прежде чем выслушать их доклады, Дмитрий Медведев вспомнил беседу с учителями и рассказал собравшимся, что все они выступали за единый экзамен, но не в качестве единственной формы проверки. О том, что это главный, но не единственный способ выявления знаний, глава государства говорил и в Послании.

- Ну, и что вы предложите? - поинтересовался он.

- В целом в обществе позитивное отношение к ЕГЭ, - начал Нарышкин. - Об этом говорят и цифры, и опросы общественного мнения. При этом он добавил, что экзамен оценивает только академические знания, а для других нужны олимпиады и конкурсы.

Благодаря ЕГЭ существенно снизилась нагрузка на выпускников: дважды не нужно сдавать экзамен, можно поступать в вузы вне зависимости от места проживания. Но недостатков также много. Нарышкин зачитал предложения комиссии. Во-первых, нормативная база по ЕГЭ в каждом конкретном году не должна меняться после единого для всех регионов срока. Для 2010 года это март, для последующих лет - сентябрь. Во-вторых, содержание ЕГЭ должно соответствовать единому образовательному стандарту. Кроме того, необходимо совершенствовать и технологическое проведение экзамена.

По итогам заседания комиссии был подготовлен план-график изменений в нормативно-правовые акты, о котором рассказал Дворкович. Большинство из них нужно подготовить уже в январе, а принять в марте. По остальным - уточнить детали.

Среди краткосрочных мер - изменение технологии сдачи экзамена по ряду предметов. Например, до сих пор много где информатика сдается без использования компьютера, рассказал помощник президента.

- Красивый способ, - возмутился глава государства. - Физкультура без спортзала, информатика без компьютеров. Не понимаю, как это может быть, ведь компьютеры есть в любой школе. Дворкович тоже не знал, как так получилось, но обещал все исправить.

Еще одно нововведение - запрет на использование средств связи, например, мобильных телефонов, в пунктах сдачи экзаменов. Кроме того, будут введены единые требования к подготовке помещений. Также все желающие смогут ознакомиться с базой и перечнем заданий ЕГЭ в открытом доступе (естественно, без конкретных формулировок). А проверка результатов экзамена будет вестись вне регионов проведения. «Для обеспечения прозрачности оценки и устранения стимулов к нарушению», - пояснил Дворкович.

Президент вспомнил и еще одну тему, о которой говорили учителя. Это введение десяти- или даже стобалльной системы оценок.

- Насколько это реально и целесообразно? - поинтересовался он.

- На комиссии это не обсуждалось, но в ряде школ начали вводить, наконец взял слово Фурсенко.

- Надо посмотреть, - отреагировал Медведев. - Если это будет лучше отражать оценку знаний, может быть, стоит это рассмотреть.

Еще одно предложение пока под вопросом. Это возможность сдавать похожие на ЕГЭ экзамены после восьмого или девятого класса с целью проверить, насколько школьники готовы к ЕГЭ. Положительные успехи обещают зачесть в итоги госэкзамена.

«Экзамен - это нервная, волнительная ситуация, - не понаслышке знает президент, который и сам был преподавателем. - Это навык, который приобретается не сразу, а мы предлагаем ребенку сдать большой, сложный тест, поэтому тренировка необходима». Лишь бы она была добровольной.

Медведев подвел итог обсуждению: «ЕГЭ - вполне эффективный способ проверки знаний. Он не является универсальным, но в настоящий момент главный». При этом он должен совершенствоваться, чтобы в максимальной степени выявить способности человека. Все выводы комиссии президент предложил опубликовать, а общественную дискуссию продолжить.

Также глава государства провел встречу с министром регионального развития Виктором Басаргиным. Вчера президент подписал закон о том, что все, а не только вставшие на учет до 1 марта 2005 года, ветераны-очередники получат жилье.

Глава государства поинтересовался, насколько правительство готово выполнить обязательства перед фронтовиками.

- На учете 37 000 человек, обеспечены жильем больше половины, то есть 19 000, - привел цифры Басаргин. - Проблемы, конечно, есть: в ряде регионов трудности с жилищным строительством, поэтому ветеранам будут предложены компенсации. А к Первомаю квартиры получат все, вставшие на учет до 1 марта 2005 года.

Когда станут счастливыми обладателями своих квадратных метров остальные фронтовики, пока не ясно, но получат они их обязательно. За последний месяц число тех, кто встал в очередь, удвоилось, доложил Басаргин, по некоторым регионам списки увеличились семикратно. Все перечни тщательно проверяют минрегион, минздравсоцразвития и Пенсионный фонд.

- Нужно максимально собраться, - призвал Медведев. - Мало того, что мы выполняем свой святой долг перед этими людьми, которым мы, все послевоенные поколения, в прямом смысле жизнью обязаны, это еще и оживляет ситуацию в сфере строительства... Так что это еще и полезно для экономики.

ЕГЭ НА ПЕРЕСДАЧУ
Елена Шишкунова

Известия  22.12.2009

Единый госэкзамен является вполне эффективным инструментом проверки знаний выпускников, но не единственным. Предстоит усовершенствовать как содержание ЕГЭ, так и технологическую базу для его проведения. Таковы выводы, к которым пришла специальная президентская комиссия. В понедельник ее участники рассказали о своих предложениях Дмитрию Медведеву.

Сразу скажем, об отмене Единого госэкзамена речи не шло изначально. Когда президент давал поручение создать спецкомиссию, то его целью было подвести промежуточные итоги по ЕГЭ, выявить проблемы и придумать, как их разрешить. Как рассказал вчера глава президентской администрации, председатель комиссии Сергей Нарышкин, сошлись на том, что для проверки академических знаний выпускников Единый госэкзамен - отличное средство. Для всего остального есть олимпиады и конкурсы.

Что предлагается изменить? Во-первых, необходимо закрепить требования о том, что нормативная база по ЕГЭ не может быть изменена после определенного срока. «Для 2010 года это может быть март, а для последующих годов - сентябрь предыдущего года», - сообщил Нарышкин. Напомним, учителя не раз жаловались президенту на то, что документы по ЕГЭ поступают к ним слишком поздно, так что нормально подготовить учеников не получается.

Во-вторых, будут изменять технологию сдачи ЕГЭ по отдельным предметам. «Например, информатика у нас сдается без компьютера», - заметил помощник президента Аркадий Дворкович и, судя по всему, сам удивился тому, что сказал.

- Это красиво! Информатика - без компьютера, а физкультура - без спортзала, - прокомментировал Дмитрий Медведев.

В-третьих, запретят «нахождение мобильных телефонов и прочих средств передачи данных в местах прохождения ЕГЭ» и подготовят перечень минимальных требований к помещениям, где проводят госэкзамен. Кроме того, база всех заданий для ЕГЭ должна быть в открытом доступе. «Это должны быть не конкретные формулировки, а перечень вопросов, которые могут войти в экзамен», - пояснил Аркадий Дворкович. Ну и наконец, в президентской комиссии придумали наладить независимую от конкретного региона проверку экзаменационных билетов. Тогда, возможно, и не возникнет ситуаций, подобных той, что сложилась этим летом в некоторых субъектах федерации, - когда результаты экзаменов просто подтасовывались. 

Все эти решения будут закреплены в нормативных актах уже в январе. Есть и вопросы, которые только предстоит вынести на общественное обсуждение. Один из них - переход от пятибалльной шкалы оценок к десятибалльной или даже стобалльной. «Целый ряд школ уже начал вводить десятибалльную систему», - рассказал глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. «Если это будет лучше отражать оценку знаний, может быть, стоит это рассмотреть», - дал поручение комиссии Дмитрий Медведев.

Еще один повод для дискуссии - сдача похожих на ЕГЭ, как выразился Дворкович, экзаменов после восьмого или девятого класса. Для тренировки. «Если это самопроверка, то это неплохо», - отреагировал президент. Единственное, с чем нельзя переборщить, - так это с нагрузкой на школьников.
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