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Приложение. Статьи
СПбГУ
ОСОБЫЙ СТАТУС ПОЗВОЛИТ СПБГУ РАЗВИВАТЬ НАУЧНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
БалтИнфо  24.12.2009

Чтобы реализовать свой «особый статус», Санкт-Петербургский государственный университет разработает собственную программу развития, в которой будут отражены направления движения на три года вперед. Как рассказал в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» проректор СПбГУ по инновационным проектам развития Илья Дементьев, программа должна быть утверждена правительством РФ.

«Мы рассчитываем на то, что основной акцент будет сделан на развитии нашей научной составляющей, потому что именно она является базой для качественного образования. Конечно, при подготовке программы мы будем ориентироваться на те основные направления развития страны, которые были сформулированы в Послании Президента Федеральному собранию, и на основные направления развития науки, техники и технологий», - отметил Дементьев.

При этом, по его словам, Дементьева, объемы финансирования вуза не изменятся, а изменятся правила.

«На сегодняшний день  объем финансирования СПбГУ сохранился  прежним – в 2010 году университет получит около 3,5 млрд. рублей из федерального бюджета. Это примерно та же сумма, которую мы получали последние годы, с небольшими сокращениями. Я полагаю, что  какие-то дополнительные финансовые усилия будут предприняты в том случае, если наша программа развития, которую мы представим в правительство РФ, будет признана достаточно эффективной. Говорить об объемах пока рано, поскольку сначала надо представить интеллектуальный продукт», - добавил Дементьев.

Кроме того он подчеркнул, что особый статус университета дает существенно большие возможности  для университета в управлении собственной деятельностью, в  распоряжении ресурсами, в организации работы в утвержденных правительством направлениях. 

«При этом появится возможность самостоятельно акцентировать финансирование и использовать материально-техническую базу на развитие тех научных исследований, которые в перспективе трех-пяти лет будут востребованы и признаны мировым сообществом, серьезно изменят наши позиции в научном сообществе», - отметил проректор.

Напомним, 11 ноября текущего года президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон об особом статусе Московского государственного университета имени Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета.

В соответствии с законом, университеты являются федеральными государственными бюджетными учреждениями, учредителем которых выступает правительство России. Оно же утверждает их уставы. Ректоры вузов назначаются на должность и освобождаются от должности президентом России.

ПЕРЕВЫБОРЫ РУКОВОДСТВА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНОБЛАСТИ ПЕРЕНЕСЕНЫ НА 25 ЯНВАРЯ 
Фонтанка.ру  24.12.2009 
Пленум совета Федерации профсоюзов Петербурга и Ленинградской области принял решение о переносе отчетно-выборной конференции профсоюзов с 20 на 25 января. Также было принято решение не менять порядок выдвижения кандидатов на должность председателя Федерации и рекомендовать конференции не рассматривать кандидатов, выдвинутых в обход данного порядка. 

Как стало известно «Фонтанке», вопрос об изменении порядка выдвижения внес представитель профсоюза народного образования и науки. Согласно действующему порядку, первоначально кандидатура претендента выдвигается заблаговременно профсоюзом, входящим в Федерацию, затем проходит его обучение, после чего он зачисляется в резерв, и кандидатами на должность председателя могут стать лишь состоящие в резерве. 

После бурных дискуссий было решено этот порядок не менять. Пленум рекомендовал участникам отчетно-выборной конференции избрать председателем Владимира Дербина. Решение о том, что порядок выдвижения кандидатов меняться не будет, может осложнить положение некоторых претендентов, в том числе декана факультета политологии СПбГУ Станислава Еремеева, которого в настоящее время поддерживают профсоюз образования, профсоюз Кировского завода, профсоюз оборонного комплекса, профсоюз представителей малого и среднего бизнеса. 

КОНТРОЛЬНЫЙ УДАР ПО ВУЗАМ
Strf.ru  24.12.2009

Более половины выпускников школ в 2010 году смогут поступить в вузы на бюджетные места. Новость, бесспорно, хорошая для будущих абитуриентов, но далеко не для всех вузов. В Минобрнауки дали явно понять, что в слабых и невостребованных вузах приём бюджетников будет сокращаться.

Общий приём в вузы в 2010 году составит 498 тысяч бюджетных мест (школы окончат 822 тысячи человек). В Минобрнауки считают, что эти цифры в полной мере учитывают демографические тенденции, а главное — обеспечивают выпускникам социальные гарантии.

«Число бюджетных мест по очной форме обучения сохранится практически на уровне 2009 года — 418 мест в расчёте на 1000 человек», — сообщил директор департамента государственной политики в образовании Минобрнауки РФ Игорь Реморенко.

По программам подготовки бакалавров и специалистов планируется принять 448 тысяч человек (98,3% от объёма 2009 года), в том числе на очное отделение 344 тысячи. При этом как подчеркнул Реморенко, увеличится набор магистров на 45 процентов: с прошлогодних 34 тысяч до 50-ти. Кстати, по планам Минобрнауки их количество ежегодно должно расти на 15 тысяч, чтобы к 2014 году достичь набора в 112 тысяч (пропорция «выпуск бакалавров — приём магистров» составит 3:1). Эти показатели удастся обеспечить в первую очередь за счёт федеральных и национальных исследовательских университетов, а также МГУ и СПбГУ.

Что касается иностранных студентов, то в 2010 году предлагается принять 9978 человек, в том числе из стран СНГ 4611 человек.

Бой с гуманитариями

Министерство образования намерено и в дальнейшем сокращать набор по гуманитарным и экономическим специальностям. Как подчеркнул министр Андрей Фурсенко «за счёт перераспределения контрольных цифр приёма мы определяем госполитику, а именно поддерживаем те профессии, которые востребованы экономикой и наоборот — уменьшаем набор по невостребованным специальностям».

За последние пять лет (начиная с 2005 года) приём по направлению «Гуманитарные науки» уменьшился на 27 процентов, по «Образованию и педагогике» — на 29 процентов, по «Экономике и управлению» — на 45 процентов.

Участники коллегии, в том числе и представители профильных вузов признали разумной подобную политику. «Мы провели специальное исследование по подготовке экономистов; результаты просто поражают, — сообщил ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов. — Меньше 10 процентов студентов-экономистов изучают эконометрику — это примерно то же самое, что выпускать инженеров без сопромата и прикладной математики. Так что я и мои коллеги из ведущих экономических факультетов поддерживаем намерение сократить эти места, несмотря на то, что они, к сожалению, привлекают наиболее сильных студентов (судя по ЕГЭ)» (см. статью «О ЕГЭ и судьбе «проигравших» вузов»).

Спрос на инженерные и технические специальности со стороны абитуриентов гораздо ниже. Тем не менее, государство пытается заинтересовать ими будущих студентов и ежегодно увеличивает приём по таким специальностям, как: «Автоматика и управление» (с 2005 года количество мест возросло на 77%), «Информационная безопасность» (на 47%), «Морская техника» (на 11%) и другим.

Эти тенденции сохранятся и в следующем году. Кроме того, планируется увеличить подготовку специалистов для сферы обслуживания. Это связано, с одной стороны, с её бурным развитием, проведением в России таких крупных мероприятий, как Олимпийские игры в Сочи, Всемирная студенческая универсиада, Саммит АТЭС. А с другой — большим интересом к этой сфере молодёжи. В прошлом году это направление оказалось одним из самых востребованных у абитуриентов: на одно бюджетное место было подано 227 заявлений. (Среди других лидирующих направлений — «Информационная безопасность» — 68 заявлений, «Энергетика, энергетическое машиностроение и электротехника» — 34).

Кто нужен экономике?

Как рассчитываются контрольные цифры приёма, на основании чего определяется, в каком количестве готовить тех или иных специалистов — эти вопросы, на которые настойчиво пытались получить ответы некоторые члены коллегии, по сути так и остались нерешёнными.

«Сложную задачу определения структуры подготовки кадров мы пытаемся решить арифметическими методами, а этого явно недостаточно, — заявил заместитель гендиректора РОСНАНО Андрей Свинаренко. — Когда я спрашивал Игоря Михайловича (Реморенко) о том, какие экономические показатели учтены при оценке контрольных цифр, я получил ответ — прогноз развития Российской Федерации до 2015 года. Но учитывались ли при этом показатели энергоэффективности, производительности и многие другие? Я всё-таки предлагаю посмотреть на эту проблему более серьёзно, например, с учётом того, что производительность труда в российских компаниях в 5 раз (в среднем) ниже, чем в западных компаниях. Речь идёт и о качестве образовательных программ всех уровней и о качестве подготовки кадров высшей квалификации. Соответственно, в структуре и по тем задачам, которые стоят перед нашей экономикой».

«Обсуждая контрольные цифры приёма, мы фактически говорим о России 2020 года, — продолжил ректор МГУ Виктор Садовничий. — Те, кто будет принят в 2010 году, как раз к этому сроку станут активными работниками. В связи с этим мы уже сейчас должны угадать, какова будет экономика в нашей стране к 20-му году. Это непростая задача. Может быть, стоит создать экспертную комиссию из представителей Академии наук, бизнеса, которые постарались бы её решить, поштурмовали бы эту проблему».

Ректора МГУ поддержал замминистра образования и науки Александр Хлунов: «Вопрос по контрольным цифрам совершенно очевидно связан с перспективами развития экономики. И действительно, структура нашей экономики такова, что сейчас на научной основе проблематично спрогнозировать те кадровые ресурсы, которые будут необходимы на среднесрочной и долгосрочной перспективе. Эту проблему надо решать с привлечением различных специалистов, способных понять, что только арифметического счёта недостаточно для понимания картины потребностей кадров. Мы же в это время должны поддерживать подготовку кадров по естественным и техническим наукам. Это наша обязанность, как государства. Несмотря на более низкие показатели по ЕГЭ, мы это должны делать, потому что такая потребность появится. Нужно заняться системной работой по бюджетному планированию, которое бы учитывало вопросы прогнозирования и эффективности».

Усугубляя неравенство

От вопросов стратегических на коллегии перешли к вопросам частным, но от того не менее сложным: каким образом бюджетные места должны распределяться между вузами. Министр образования высказал идею, что в дальнейшем могут учитываться средние баллы ЕГЭ поступающих в тот или иной вуз абитуриентов. Кроме того, не надо забывать и о демографическом спаде, который уже докатился до высшей школы и последние два года вузы его остро ощущают.

Довольно радикальные предложения высказал ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов: «Надо отказаться от контрольных цифр приёма и ввести нормативно-подушевое финансирование вузов в зависимости от среднего балла ЕГЭ. В 2010-2011 годах следует апробировать новую схему. В вузах, где студенты зачислены на бюджет со средним баллом меньше 45 из 100 по отдельным конкурсам, надо сократить треть бюджетных мест по соответствующим направлениям. В вузах, где средний балл составляет меньше 55 — на 20 процентов. При этом контрольные цифры необходимо увеличить исследовательских университетах — победителях и финалистах конкурса».

Как отметил Кузьминов, «тревогу вызывает и то, что значительное расширение магистратуры происходит при фактическом отсутствии ограничений для вузов, которые не имеют сильного научного потенциала. Это уже через несколько лет может привести к профанации самой идеи уровневого образования. Нужно уже сейчас подумать о введении ограничений».

«Рассуждая о возможном сокращении контрольных цифр, надо понимать, что речь не идёт о пропорциональном сокращении между всеми вузами, — подчеркнул Андрей Фурсенко. — Никто не будет уменьшать контрольные цифры на бюджетный приём в тех вузах, где готовят хороших специалистов. Таких вузов немного. Их можно пересчитать на пальцах двух рук (учитывая регионы). Но это означает, что кого-то мы обидим. Я сразу могу сказать, что не только на министерство, но и на представителей тех вузов, которые призывают к более жёсткой регламентации, посыплются обвинения в том, что углубляется неравенство. Естественно, мы должны поддерживать не только московские, питерские и томские вузы. Мы должны максимально поддерживать региональные вузы с хорошим качеством образования. Однако вместе с тем нужно вести более жёсткую политику в отношении филиалов, слабых вузов, которые фактически готовят специалистов не для жизни, а для улицы».

УЧЕНЫЕ ПЕТЕРБУРГСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ДАЛИ НЕОБЫЧНЫЙ НОВОГОДНИЙ КОНЦЕРТ
100ТВ  24.12.2009

Профессоры исполнили известные арии из классических опер. Кафедру на нотный пюпитр  интеллектуалы сменили в музыкальной студии, которая существует в СПбГУ 10 лет. Голоса ученых вполне соответствуют классическим певческим требованиям. В этой музыкальной палитре есть меццо-сопрано, бас, баритон и тенор. Большинство исполнителей с филологической кафедры. Еще поют историк и философ. Впрочем, теория экстремальных задач по математике для доцента Валентины Даугавет - тоже песня. 

Валентина Даугавет, доцент кафедры физико-математического факультета:

«Музыкой я увлеклась раньше, чем стала заниматься экстремальными задачами. Вообще музыкой занимаюсь с детства. Ну, пою просто так, как все поют».

Виталий Смирнов, доцент кафедры физической культуры, кандидат исторических наук:

«Математик - меццо-сопрано, а философ - бас!»

Философским басом Анатолий Бондаренко исполнил арию из «Евгения Онегина» Чайковского. Также можно было услышать произведения Листа, Рубинштейна, Рахманинова и Бернстайна. Несмотря на возраст, университетские голоса звучат как молодые. Именно это отметила джазовая исполнительница Цезария Эвора, когда-то побывавшая на одном из концертов ученого коллектива.

ПРОЕКТ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ РОССИЙСКИХ ВУЗОВ» ВЫЯВИЛ ЛУЧШИХ.
Студенческая правда  24.12.2009

В России при поддержке Министерства образования и науки РФ реализован проект, который по задумке его разработчиков способен помочь молодежи сориентироваться в изобилии высших учебных заведений. Название проекта говорит само за себя — «Национальный рейтинг российских вузов», пишет газета «Владивосток». 

Составители рейтинга исследовали данные по всем российским классическим университетам и в итоге определили более полусотни альма-матер, которые можно смело назвать ведущими. 

Первые места, как водится, занимают столичные вузы. На первом месте Московский государственный университет. На втором — Санкт-Петербургский государственный университет. На третьем — Московский физико-технический институт (госуниверситет). Приморье в рейтинге представляет Дальневосточный государственный университет — он делит почетное 9-10-е место со столичным Национальным исследовательским ядерным университетом.

К ПОБЕДЕ — НА ВОЗДУШНОМ ШАРЕ

Максим Попов 

Санкт-Петербургские ведомости  25.12.2009

В понедельник в Санкт-Петербурге состоялась церемония награждения победителя конкурса среди студентов «Перспективный экономист». В качестве приза выступал нетбук — личная награда вице-президента компании «Балтика» Екатерины Азиминой, которая в октябре стала лауреатом национальной премии «Финансовый директор 2009».

Конкурс «Перспективный экономист» был объявлен экономическим факультетом Санкт-Петербургского государственного университета и пивоваренной компанией «Балтика». Экспертная комиссия, возглавляемая вице-президентом по финансам и экономике «Балтики», оценивала присланные на конкурс студента-ми и магистрантами старших курсов работы, написанные за последние три года учебы. В конкурсе участвовали 11 человек, а победителем стала Татьяна Соловьева — студентка 5-го курса экономического факультета. Ее курсовая работа представляет собой разработку бизнес-плана компании, специализирующейся на предоставлении услуг... с использованием управляемого воздушного шара. Все конкурсанты получили дипломы и вме-

сте со своими научными руководителями посетили с экскурсией завод компании.

Поздравляя юных коллег-экономистов, Екатерина Ази-мина сказала: «Этот конкурс не только отличный шанс получить оценку собственного профессионального потенциала, но и возможность продемонстрировать смелость и активную жизненную позицию, которая чрезвычайно пригодится в бизнесе».

«Звание «Перспективный экономист» престижно, но и ответственно, — считает доцент Ольга Канаева, заместитель декана экономического факультета СПбГУ. — Ведь одно дело, когда студенческую работу оценивают преподаватели, а другое, если ценность научного труда опреде-

ляют авторитетные профессионалы».

Авторы лучших учебных трудов были рекомендованы дирекции по персоналу «Балтики» для прохождения практики и стажировки на предприятии. Заметим, что ежегодно практику в компании проходят студенты различных вузов. Их принимают в такие подразделения, как маркетинг, логистика, финансы. Хорошо зарекомендовавший себя стажер может ос-

таться здесь работать по получении диплома. Приглашая студентов, компания формирует кадровый резерв из перспективных молодых специалистов, которых развивает в необходимом для предприятия направлении. Так, за 2008 — 2009 годы более 300 студентов и выпускников вузов прошли практику и стажировку в компании; часть из них была приглашена на постоянную работу. 

Н. Кропачев, ректор СПбГУ
ОСОБЫЙ СТАТУС СПБГУ: РЕКТОР СТАЛ ПОЧТИ МИНИСТРОМ
БалтИнфо  24.12.2009

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) вместе с Московским государственным университетом (МГУ) в ноябре 2009 года получил особый статус. А на этой неделе вуз уже живет по новым правилам – на днях президент России подписал указ о назначении ректором университета Николая Кропачева.

В университете уверены, что «особое» положение главного петербургского вуза поможет совершить серьезный прорыв в рейтинге мировых образовательных учреждений. Напомним,  по итогам 2009 года СПбГУ уже поднялся в мировом рейтинге на 56 позиций — с 224-го на 168-е место (список лучших университетов мира составила международная компания Quacquarelli Symonds).

Кроме того, «поднимется в цене» и диплом СПбГУ – теперь вуз сможет выдавать «корочки» собственного образца. Они станут своеобразным «знаком качества» выпускников, а также «пропуском» для них на вершины науки, бизнеса и власти. И, не исключено, увеличат присутствие петербургских универсантов в российской элите. Хотя и сейчас их немало: СПбГУ окончили президент РФ Дмитрий Медведев, премьер-министр Владимир Путин, вице-премьеры Сергей Иванов, Дмитрий Козак, Алексей Кудрин, Игорь Сечин.

Собственно, от двух главных выпускников – Медведева и Путина – теперь и зависит судьба вуза. Первый теперь назначает ректора, а под председательством второго будет утверждаться программа развития университета.

Между тем, с введением процедуры назначения ректора президентом еще одними выборами в России стало меньше. И скандалы, которые лихорадили университет некоторое время назад, и противостояние первому лицу вуза – стали бессмысленными. 

О новых возможностях, которые получит СПбГУ вместе с новым статусом, а также о том, почему возникла необходимость вводить в вузах «прямое президентское правление», корреспонденту «БалтИнфо» рассказал проректор СПбГУ по инновационным проектам развития Илья Дементьев. 

- Илья Александрович, можно ли считать принятие закона об особом статусе СПбГУ ключевым событием уходящего года? 

- Конечно, принятие закона об особом статусе двух университетов – московского и петербургского – является ключевым событием. Можно говорить о том, что мы получили сильный толчок и новые возможности для своего развития. Созданные для наших университетов условия характерны для большинства мировых лидеров в университетском сообществе, и у нас теперь появился шанс быстро, скачкообразно достичь тех же результатов, занять те же позиции, что и ведущие мировые университеты. 

- Какие же дополнительные возможности дает новый статус? 

- Статус дает существенно большие возможности для университета в управлении собственной деятельностью, в распоряжении ресурсами, в организации работы в утвержденных правительством направлениях. При этом появится возможность самостоятельно акцентировать финансирование и использовать материально-техническую базу на развитие тех научных исследований, которые в перспективе трех-пяти лет будут востребованы и признаны мировым сообществом, серьезно изменят наши позиции в научном сообществе. 

- Как именно изменятся позиции петербургского университета в мировых рейтингах? Не станет ли это просто «гонкой за местом» в рейтинге, или есть конкретные показатели, к которым СПбГУ будет стремиться?

- Не секрет, что рейтингам сейчас придается большое значение. Рейтинг ведущих университетов является одним из важных составляющих мирового имиджа страны. Отдавая себе отчет в том, что любой рейтинг не может дать полную характеристику вуза, да и он вовсе не самоцель, а всего лишь следствие того или иного качества нашей работы, мы изучаем критерии оценки. Затем, приняв решение о том, что именно соответствует стратегическим интересам университета, планомерно работаем в этом направлении. Таким образом, за прошедший год мы совершили значительный (более чем 80 позиций) скачок в мировых рейтингах. 

- Приведет ли особый статус университета к изменению образовательных программ?

- Реализация норм закона, направленных на расширение университетской автономии в образовательной сфере, в том числе установление собственных образовательных стандартов и программ, право на выдачу собственных дипломов об образовании, позволит провести апробацию нового облика системы образования России. У нас появилась возможность формировать образовательные программы таким образом, как это видит Ученый совет университета, не опираясь и не ограничиваясь рамками федеральных стандартов, которые создавались и создаются в расчете на среднестатистический университет. Очень важно и то, что изменять свои программы с учетом требований рынка труда университет сможет сам (решением Ученого совета), а значит – максимально оперативно. 

- Скажется ли это на качестве образования? Чем будут теперь отличаться выпускники СПбГУ от выпускников других университетов? 

- Безусловно, качество наших выпускников изменится. Сегодня у нас нет проблем с трудоустройством выпускников. Но возможность выдачи собственного диплома и право поставить свое имя под гарантиями качества выпускника – дорогого стоят. Ведь это качественно изменит положение этих людей, удостоверит уровень их компетенций, поможет конкретизировать позиции, на которые они могут трудоустраиваться, следовательно, изменит их влияние на экономику страны и на те отрасли, которые сейчас признаны приоритетными.

Сегодня все университеты выдают диплом государственного образца. Но мы понимаем, что качество подготовки в сотнях государственных вузов существенно отличается. Концентрировать эти отличия, дать возможность работодателю принимать решение о приеме на работу выпускника вуза в зависимости от того, какой вуз он окончил – вот что важно. Начиная с этого года, я надеюсь, СПбГУ уже будет выдавать диплом собственного образца, который законом приравнен к государственному. Кстати, для разработки дизайна диплома нового образца мы в первую очередь привлекли студентов университета в рамках внутреннего конкурса. 

- Предпринимал ли СПбГУ какие-либо действия для того, чтобы завоевать этот особый статус, доказать, что новые возможности развития ему нужны? 

- Выбор именно Московского и Санкт-Петербургского университетов обусловлен, прежде всего, высоким общепризнанным научным и образовательным потенциалом, качеством нашего преподавательского состава, уникальными международными связями. Конечно, это признание постоянно подтверждается. Так в 2006-2007 годах мы были победителями конкурса инновационных образовательных программ. В рамках проекта «Инновационная образовательная среда в классическом университете» были разработаны 38 инновационных образовательных программ – это главный результат проекта. Университет всегда стремился к тому, чтобы совершенствовать свои образовательные программы, и очень часто мы входили в противоречие с государственными требованиями именно в той части, что внутренние требования у нас были выше. Создав эти модели образовательных программ, которые сейчас действуют уже на постоянной основе, мы фактически заложили основу для принятия собственного образовательного стандарта. 

- Что же нужно сделать университету, чтобы воспользоваться новым статусом? 

- Университету необходимо будет разработать собственную программу развития, в которой и будут отражены направления движения на три года вперед. Эта программа должна быть утверждена правительством РФ. Мы рассчитываем на то, что основной акцент будет сделан на развитии нашей научной составляющей, потому что именно она является базой для качественного образования. Конечно, при подготовке программы мы будем ориентироваться на те основные направления развития страны, которые были сформулированы в Послании Президента РФ Федеральному собранию, и на основные направления развития науки, техники и технологий.

- У каждого европейского университета есть свой научный козырь, свое ключевое направление. Будет ли такое у СПбГУ?

- Университеты потому так и называются, что количество «научных козырей» не считается единицами или десятками. 

- Предполагает ли особый статус СПбГУ особое финансирование вуза?

- Изменятся скорее не объемы финансирования, а правила. На сегодняшний день объем финансирования СПбГУ сохранился прежним – в 2010 году университет получит около 3,5 млрд. рублей из федерального бюджета. Это примерно та же сумма, которую мы получали последние годы, с небольшими сокращениями.

Я полагаю, что какие-то дополнительные финансовые усилия будут предприняты в том случае, если наша программа развития, которую мы представим в правительство РФ, будет признана достаточно эффективной. Говорить об объемах пока рано, поскольку сначала надо представить интеллектуальный продукт. 

- Отказ от выборов ректора университета в пользу его назначения президентом РФ вам кажется логичным? 

- Это логичный шаг, следствие изменения статуса университета. Фактически вуз получил право распоряжения государственными активами, и такое право, естественно, должно быть делегировано управленцу, ректору, назначающим его лицом. Государственные обязательства, забота о государственных ресурсах, необходимость контролировать использование ресурсов, безусловно, приводит к тому, что эта должность перестает быть выборной и становится назначаемой. 

Между тем, термин «прямое президентское правление» имеет устоявшийся понятийный уровень и ни в какой мере не относится к ситуации с назначением ректора. Президент точно так же назначает многих государственных руководителей, но это отнюдь не значит, что таким назначением вводится прямое правление. Это значит, что ответственность за принимаемые решения в рамках данных президентом полномочий соответствующий руководитель несет на самом высоком уровне. 

- Прошедший 2009 год был сложным, кризисным. Как сказалась общая экономическая ситуация на положении СПбГУ?

- Я скажу банальность, но кризис ведь в основном в умах. Если говорить о положении нашего вуза в этом году, то государственное финансирование на стипендии студентов не изменилось, оно установлено законом. По зарплатам тоже ситуация, на мой взгляд, вполне позитивная. Мы смогли в среднем по университету ее увеличить на 50%. Сейчас средняя зарплата профессоров 50 тыс. рублей.

Из значимых социальных проектов я бы отметил завершение создания фонда служебного жилья. Университет давно не реализовывал такого масштаба проекты, но понимая, что особый статус потребует от нас, в том числе, и усиления кадрового потенциала, привлечения молодых людей, мы выделили около 100 млн. рублей на создание этого фонда. Сейчас мы сдаем в Петродворце в эксплуатацию здание на 100 квартир, которые будут предоставляться в качестве служебного жилья сотрудникам, прежде всего молодым, тем, кто в ближайшие 3-5 лет принесет университету новые позиции в мировых рейтингах.

ДИЗАЙН НОВОГО ДИПЛОМА СПБГУ ПРИДУМАЮТ СТУДЕНТЫ
БалтИнфо  24.12.2009

С присвоением Санкт-Петербургскому государственному университету (СПбГУ) особого статуса качество выпускников изменится. Об этом в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» рассказал проректор СПбГУ по инновационным проектам развития Илья Дементьев.

«Сегодня у нас нет проблем с трудоустройством выпускников. Но возможность выдачи собственного диплома и право поставить свое имя под гарантиями качества выпускника  дорогого стоят. Ведь это качественно изменит положение этих людей, удостоверит уровень их компетенций,  поможет конкретизировать позиции, на которые они могут трудоустраиваться, следовательно, изменит их влияние на экономику страны и на те отрасли, которые сейчас признаны приоритетными», - отметил Дементьев.

По его словам, сегодня все  университеты выдают диплом государственного образца, но качество подготовки в сотнях государственных вузах существенно отличается. «Концентрировать эти отличия, дать возможность работодателю принимать решение о приеме на работу выпускника вуза в зависимости от того, какой вуз он окончил – вот что важно», - считает проректор СПбГУ.

По его словам, вероятно, что уже с этого года СПбГУ уже будет выдавать диплом собственного образца.

«Кстати, для разработки дизайна диплома нового образца  мы в первую очередь привлекли  студентов университета в рамках внутреннего конкурса», - отметил Дементьев.

Напомним, 11 ноября текущего года президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон об особом статусе Московского государственного университета имени Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета.

В соответствии с законом, университеты являются федеральными государственными бюджетными учреждениями, учредителем которых выступает правительство России. Оно же утверждает их уставы. Ректоры вузов назначаются на должность и освобождаются от должности президентом России.

22 декабря президент России подписал указ о назначении ректором университета Николая Кропачева.

МГУ
«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ» И «ФОРБС» ВЫШЛИ С ПУБЛИКАЦИЯМИ О ЗАИМСТВОВАНИЯХ В МОНОГРАФИИ АКАДЕМИКА НЕКИПЕЛОВА» 
Полит.ру  24.12.2009

Монография акад. Некипелова – работа по экономической теории, и то, что практически все имеющиеся в ней формальные модели взяты из учебников 20-летней давности, – крайне печальный факт», – такими словами завершается рецензия профессора РЭШ и Kellogg School of Management, Northwestern University Константина Сонина, посвященная анализу книги вице-президента РАН, академика РАН А.Д. Некипелова.

Данная рецензия на монографию «Становление и функционирование экономических институтов: от «робинзонады» до рыночной экономики, основанной на индивидуальном производстве» (М.: Экономистъ, 2006) была опубликована в свежем выпуске газеты «Троицкий вариант - Наука» (22 декабря 2009 г.) и уже вызвала живое обсуждение в блогах. 

Для такого интереса есть причины. Как автор, так и герой публикации – известные экономисты, выступающие со своими статьями и интервью в СМИ. «То, что написано между моделями, выглядит ещё более печально: ни связи с формулами, ни элементарной информированности о том, что сделано в той области науки, о которой идёт речь, не наблюдается. Даже если здесь нет прямого плагиата – это работа такого уровня, что в то, что автор её  – академик РАН, просто невозможно поверить», – замечает К. Сонин в конце своей рецензии на труд Некипелова. См. подробнее «Заимствования и плагиат. Накипь и ржавчина в науке» - расследование «Троицкого варианта - Наука».

Этой же  же теме заимствований в книге А.Д. Некипелова посвящена заметка Анны Соколовой в журнале «Форбс» (январь 2010 г.). Статья «Крупные заимствования. Российского академика обвиняют в списывании. Не его первого» вышла на несколько дней раньше, чем публикация в «Троицком варианте», и уже вызвала реакцию самого героя публикации.

Академик Некипелов, который, как оказалось является членом наблюдательного совета «Новой газеты», опубликовал на сайте «Новой» письмо главному редактору «Форбса» М.В. Кашулинскому. В нем он отмечает, что разработка новых математических моделей не была целью его монографии. Основные же идеи книги, по мнению А.Д. Некипелова, остались его критиками не понятыми. 

Так, он, в частности, цитирует следующий абзац из своей книги: «Автор ни в коем случае не стремился написать эту книгу, что называется «с чистого листа». Напротив, старался, насколько это возможно, максимально использовать все богатство экономической мысли, включая находящийся в ее распоряжении математический инструментарий. Поэтому не следует удивляться тому, что не раз и не два вы столкнетесь в этой книге с хорошо известными идеями или математическими моделями, лишь слегка адаптированными к новому способу подачи материала. Мне кажется, что такого рода «повторы» не только неизбежны, но и полезны, поскольку позволяют дать целостное представление об экономической теории, построенной на основе существенно обновленной парадигмы»».

Если журнал «Форбс» академик называет «солидным изданием», то к газете «Троицкий вариант» А.Д. Некипелов более строг. По словам академика, «ТрВ» «абсолютно не интересовала» его научная работа. Он уверен, что «силам, стоящим за этим изданием, просто надоел оппонент в дискуссиях, касающихся тех или иных сторон организации научной жизни в стране».. Более того, ««рецензия-расследование» поэтому с самого начала была направлена на поиск компромата, а не истины».

Между тем, публикация в «ТрВ» сопровождается детальной таблицей, в которой К. Сониным проанализированы все математические модели в 6 главах из 8 в монографии А.Д. Некипелова и делается вывод, что ни одной оригинальной, не заимствованной из учебников двух американских экономистов, в них нет. Кроме того, возможность для комментариев была предоставлена всем коллегам А.Д. Некипелова по Академии наук. Газета публикует два мнения - члена-корреспондента РАН Р.С. Гринберга и академика РАН В.Л. Макарова. 

«Я знаю эту книгу А.Д. Некипелова, и, с моей точки зрения, это абсолютно оригинальное произведение», – таково мнение директора Института экономики РАН Руслана Гринберга. В свою очередь, директор ЦЭМИ РАН Валерий Макаров заметил, что монографию своего коллеги не читал и что тот не является специалистом в формулах. 

В газете также публикуются и другие материалы о проблеме заимствований и обильного цитирования  в российской науке. В частности, кандидат психологических наук Виктория Шмидт пишет о том, что обнаружила существенные заимствования и недобросовестное цитирование в книге академика РАО Николая Малофеева «Специальное образование в России и за рубежом» (1996). В статье отмечается, что хотя по этой работе была защищена докторская диссертация, ВАК не счел возможным применить какие-либо санкции к доктору наук из-за истечения срока давности. Сам академик РАО предпочел не комментировать публикацию в «ТрВ» и намекнул на возможность судебных разбирательств.

В редакционной статье по этой теме также приводится информация, что 31 августа 2009 г. Ученым советом МГУ был одобрен и приказом ректора МГУ от 17 октября 2009 г. введен в структуру Правил внутреннего распорядка МГУ Этический кодекс МГУ им. Ломоносова (http://www.dmr2.ru/all/msu/ekodeks.pdf). В этом кодексе, в разделе об обязанностях профессорско-преподавательского и научного состава говорится о том, что профессора и преподаватели МГУ не должны прибегать к плагиату, присвоению идей из неопубликованных источников и использовать результаты научных исследований своих коллег в соответствии с принятыми в академической среде правилами цитирования и оформления ссылок. «Неясно, имеет ли это правило обратную силу и потому распространяется ли, например, на декана социологического факультета МГУ В.И.Добренькова, в книгах которого были обнаружены многочисленные случаи плагиата», –  отмечается в «ТрВ».

Кроме того, 26 ноября 2009 г. в МГУ состоялось очередное заседание рабочей группы по внедрению системы «Антиплагиат в МГУ» (www.msu.ru/projects/antiplagiat.html). Предполагается, что результаты «пилотного» запуска проекта можно будет оценить уже в конце этого учебного года, после чего будет принято решение о дальнейшем развертывании системы на некоторых гуманитарных факультетах МГУ.

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

ВИКТОР САДОВНИЧИЙ НАЗНАЧЕН РЕКТОРОМ МГУ
Вечерняя Москва  24.12.2009

Виктор Садовничий переизбран на пост ректора МГУ им. Ломоносова на очередной пятилетний срок

Виктор Садовничий указом Президента России Дмитрия Медведева назначен на должность ректора Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова сроком на пять лет. Это решение, это назначение – ожидаемое и единственно верное: в самом деле, кто же, как не он?! Ведь «мы говорим МГУ – подразумеваем Садовничий, мы говорим Садовничий – подразумеваем МГУ…»

Федеральные университеты

В СЕВЕРНОМ (АРКТИЧЕСКОМ) ФЕДЕРАЛЬНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ ИНСТИТУТ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Regions.ru  24.12.2009 

В Северном (Арктическом) федеральном университете может появиться институт психолого-педагогического образования. Его концепция была представлена на заседании педагогической общественности в Архангельском государственном техническом университете. 

Как сообщает пресс-служба правительства региона, предполагается, что институт появится в рамках гуманитарного кластера САФУ. Это одно из предложений рабочей группы Поморского государственного университета, которые войдут в основу программы развития нового федерального вуза. 

Основные направления деятельности института психолого-педагогического образования -образовательное, научно-инновационное, международное, а также социальная и внеучебная работа со студентами. Он будет готовить психологов, педагогов дошкольного и начального образования, педагогов-психологов, логопедов, дефектологов и других специалистов по 39 образовательным программам. Кроме того, психологию и педагогику будут преподавать и в рамках других специальностей Северного (Арктического) федерального университета. В нем будет 11 выпускающих кафедр, 9 центров, 15 лабораторий, три аспирантуры и свой диссертационный совет. 

Новая структура будет также взаимодействовать со школами и семьями. Так, на базе института предполагается создать центр семьи и детства, а также центр развития психологической службы образования, который оказывал бы системную поддержку школьным психологам, куда могли бы обратиться и ученики, и их родители. 

В институте планируется открыть центр реабилитационного и коррекционного образования, где могли бы учиться студенты с ограниченными возможностями, а также центр психолого-педагогического сопровождения инклюзивного образования. Кроме того, планируется создать и учебно-деловой центр дистанционного образования, который давал бы методические рекомендации школам в отдаленных территориях области. 

Концепция института психолого-педагогического образования должна быть рассмотрена будущим ректором Северного (Арктического) федерального университета и войти в программу развития САФУ. Напомним, она должна быть разработана до февраля будущего года.

В СЕВЕРОДВИНСКЕ ПОЯВИТСЯ ОТДЕЛЕНИЕ АРКТИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
БалтИнфо  24.12.2009

Проект концепции Северодвинского образовательного комплекса Северного (Арктического) федерального университета (СОК САФУ) одобрен соответствующими министерствами и ведомствами. Следует отметить, что город корабелов одним из первых в регионе представил своё видение будущего федерального вуза. Об этом сообщает пресс-служба администрации Северодвинска. 

Концепция СОК САФУ разработана по распоряжению мэра Северодвинска Михаила Гмырина. В состав рабочей группы вошли представители ОАО «ПО «Севмаш», ОАО «ЦС «Звездочка», ОАО «СПО «Арктика», ОАО «НИПТБ «Онега», ОАО «Северный рейд», директора учебных заведений (Севмашвтуз, Северодвинский филиал ПГУ, Северодвинский технический колледж, профессиональные училища № 1, 28, 38). В рамках кластера САФУ в Северодвинске планируется создать Центр кораблестроительного образования, гуманитарный институт, институт переподготовки и повышения квалификации, центр инновационных технологий и перспективных исследований Арктики, а также информационно-аналитический центр, центры молодежного творчества и экологического мониторинга. 

Целостный проект программы создания и развития Северного (Арктического) федерального университета в администрации Архангельской области планируют разработать к 1 февраля 2010 года.
Минобрнауки
KRAFTWAY ОТКУСИЛ ОТ APPLE
Александр Малахов

Коммерсант  25.12.2009

Конкурс на поставку компьютеров вызвал скандал
Крупнейший производитель персональных компьютеров в России Kraftway оспаривает в Федеральной антимонопольной службе (ФАС) условия конкурсов, проводимых Минобрнауки по поставкам компьютеров. В Kraftway уверены, что требования конкурсов с общим объемом финансирования в 8,5 млрд руб. составлены в интересах поставщиков американской корпорации Apple. 

Письмо Kraftway зарегистрировано ФАС 15 декабря (копия есть у «Ъ»). В нем говорится, что утвержденные Минобрнауки (приказ N 341 от 21 сентября 2009 года) требования к оснащению рабочих мест для детей-инвалидов, обучающихся дистанционно, и педагогических работников компьютерным и телекоммуникационным оборудованием «указывают на характеристики компьютерного оборудования производства компании Apple Inc., исключая какую-либо альтернативу». 

В частности, в документации содержится требование наличия в компьютере адаптера для передачи данных Bluetooth 2.1+EDR, притом что для периферийных устройств поддержка этого стандарта не предусмотрена. С учетом того, что поддержкой Bluetooth 2.1+EDR «обладают все устройства Apple и меньшее количество устройств других производителей», это требование нужно для усиления позиций Apple в конкурсах, говорится в письме Kraftway. 

Также программное обеспечение на компьютерах, согласно требованиям Минобрнауки, должно обеспечивать увеличение изображения в любой момент времени не менее чем в 20 раз. Такая функциональность не реализуется средствами Windows/Linux: Windows увеличивает только в 16 раз. В письме говорится, что увеличивать в 20 раз может только операционная система Apple Mac OS X 10.6 Snow Leopard, которая, согласно лицензионному соглашению, может устанавливаться на технику производства Apple. 

По данным приложения к письму Kraftway, в этом году на программу бюджет потратил около 105 млн руб. (30 конкурсов). 20 из проведенных конкурсов выиграли ООО «ДПИ-компьютерс» и ООО «Эппл Айэмси», входящие в группу компаний ECS Group (дистрибутор продукции Apple в России). Всего в этом году на программу предусмотрено 1 млрд руб., в 2010-2012 годах — по 2,5 млрд руб. ежегодно. То есть совокупный бюджет программы составляет 8,5 млрд руб. 

Kraftway просит ФАС осуществить внеплановую проверку ведомства в части соблюдения им запрета на ограничивающие конкуренцию акты. Начальник управления ФАС по контролю за размещением госзаказа Михаил Евраев подтвердил «Ъ», что письмо будет рассмотрено и по итогам будет принято решение, следует возбуждать дело или нет. 

В пресс-службе Минобрнауки сообщили, что ведомство «спокойно относится к возможным проверкам со стороны контролирующих органов». «Технические требования к компьютерам определялись в ходе экспертного обсуждения и принимались по согласованию с Минкомсвязи. В соответствии с законодательством перед регистрацией данные требования также прошли антикоррупционную проверку в Министерстве юстиции»,— заявили в пресс-службе Минобразования. 

Действительный член Российской академии образования Любовь Кезина считает, что необходимости закупать именно технику Apple нет, так как на ней могут работать далеко не все. «Многим нужно переучиваться, для этого необходимы специалисты»,— отметила госпожа Кезина. 

Гендиректор ECS Group Евгений Бутман сказал, что история проекта начинается с 2003 года. «Сейчас это набор решений, которые используются более чем в 30 регионах России. То есть этот проект делается не с нуля. И эти требования разрабатывали специалисты, многие годы работающие с детьми-инвалидами. В приказе Минобразования указан самый разнообразный функционал для детей-инвалидов, который ведомство хочет видеть от поставщика»,— рассказал господин Бутман. 

Представитель Минкомсвязи Елена Лашкина сообщила, что требования были разработаны Минобрнауки, а Минкомсвязи согласовало документ. 

БОЛЕЕ 400 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЯЕТ ГОСУДАРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕ
Strf.ru  24.12.2009

В 2010 году расходы федерального бюджета на образование составят 416,4 миллиардов рублей, то есть вырастут на 7,3 процента по сравнению с предыдущим годом и на 26,3 процента выше, чем в 2008-м, сообщил на коллегии Минобрнауки директор департамента комплексной координации программ в сфере образования и науки и организации бюджетного процесса Артемий Никитов.

В следующем году расходы на школьное образование вырастут на 15%, на высшее — на 14%. Кроме того, сразу на 59% увеличатся расходы на прикладные научные исследования в области образования.

Зато расходы федерального бюджета на науку снижаются. По информации пресс-службы Минобразования, они будут на 4,5% ниже, чем в этом году — 159 миллиардов рублей. Правда, по сравнению с 2008 годом расходы на науку увеличатся на 22%. «Средства бюджета будут направлены на проведение фундаментальных научных исследований, а также на поддержку высокотехнологичных отраслей и внедрение инноваций», — отметил Никитов.

В 2010 году Минобрнауки России будет участвовать в реализации 22 федеральных целевых программ, в пяти из которых министерство является госзаказчиком: ФЦПРО, «Русский язык (2006—2010 годы)», «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007—2012 годы», «Развитие инфраструктуры наноиндустрии в Российской Федерации» на 2008—2010 годы, «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009—2013 годы.

Расходы министерства на реализацию в 2010 году федеральных целевых программ предусмотрены в объёме 34,9 млрд. рублей (85% от уровня 2009 года).

В полном объеме сохранены бюджетные ассигнования на оплату труда, стипендий аспирантам и докторантам, окладов за звания действительных членов и членов — корреспондентов государственных академий наук, государственных научных стипендий выдающимся ученым России и талантливым молодым ученым России, грантов Президента Российской Федерации для поддержки молодых российских ученых.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

ПРИЕМ НА БЮДЖЕТНЫЕ МЕСТА В РОССИЙСКИХ ВУЗАХ В 2010 ГОДУ ОСТАНЕТСЯ НА УРОВНЕ 2009 ГОДА
Regnum.ru  24.12.2009

В 2010 году число бюджетных мест на первом курсе вузов по очной форме обучения останется на уровне 2009 года в количестве 418 мест на 1000 выпускников 11-х классов. Об этом заявил министр образования и науки России Андрей Фурсенко на заседании коллегии министерства, сообщили ИА REGNUM Новости в пресс-службе Минобрнауки.

Планируется, что число бюджетных мест приёма на первый курс учреждений высшего профессионального образования по программам подготовки специалиста и бакалавра на 2010 год составит 448 тыс. человек, в том числе по очной форме - 344 тыс. человек.

«Количество бюджетных мест в магистратуре будет увеличено на 45%, до 50 158 мест в 2010 году. В уходящем году приём в магистратуру на бюджетные места составлял 34 512 места «, - отметил директор департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России Игорь Реморенко. В целом, по его словам, количество бюджетных мест в магистратуре будет ежегодно увеличиваться на 15 тыс. мест и к 2014 году приём магистров должен составлять 112,7 тыс. бюджетных мест, то есть. будет обеспечена пропорция «выпуск бакалавров - приём магистров» как 3 к 1».

Также, по информации директора департамента государственной научно-технической и инновационной политики Минобрнауки России Александра Наумова, «в 2010 году контрольные цифры приёма по сравнению с 2009 годом увеличатся по аспирантам на 4,2 % (до 29 519 мест), по докторантам - на 5,5 % (до 1 454 мест), по интернам - на 22,9 % (до 11 905 мест) и уменьшатся по ординаторам на 3,8 % (5 620 мест) «.

По результатам приёма 2009 года по конкурсу на одно бюджетное место с большим отрывом лидирует укрупнённая группа специальностей «Сфера обслуживания» (227 заявлений на 1 бюджетное место), далее - «Информационная безопасность» (68 заявлений) и «Энергетика, энергетическое машиностроение и электротехника» (34 заявления). Как отмечают в Минобрануки, опираясь на потребности экономики в специалистах, начиная с 2005 года происходило планомерное перераспределение контрольных цифр приёма на первый курс высших учебных заведений. Так, за 5 лет по ряду укрупнённых групп специальностей происходило сокращение контрольных цифр приёма (напр., «Гуманитарные науки» на 26,7%, «Образование и педагогика» на 28,8%, «Экономика и управление» на 44,6%), а по ряду приём увеличивался (напр., «Автоматика и управление» рост на 77,2%, «Информационная безопасность» - на 46,9%, «Геодезия и землеустройство» - на 13%, «Авиационная и ракетно-космическая техника» - на 5,1%, «Морская техника» - на 11,4%).

ЕГЭ
САЙТ ПОМОЖЕТ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЕГЭ
Руформатор  24.12.2009

Новый сайт College.ru содержит материалы и сервисы, которые могут помочь школьникам подготовиться к ЕГЭ самостоятельно — конспекты, тесты, консультации с преподавателями и автоматическое определение разделов, которые абитуриенту нужно изучить.

Скоро школьники уйдут на каникулы, а после того, как отдых закончится, у некоторых из них останется всего одно полугодие для того, чтобы подготовиться к сдаче единого госэкзамена (ЕГЭ). Можно полагаться на школу и ограничиваться в подготовке уроками. Менее уверенные в себе и в школе ученики готовятся самостоятельно или идут к репетиторам. В последних двух случаях либо школьник, либо репетитор должен грамотно подобрать материал для подготовки к экзамену — и в этом могут ошибаться даже очень опытные учителя: ЕГЭ проводится относительно недавно, и практически каждый год в нем встречаются те или иные изменения.

Сайт College.ru предлагает ученикам готовиться к ЕГЭ самостоятельно, не прибегая к помощи репетиторов, но при этом не ограничиваясь общением с учебником и контрольно-измерительными материалами (КИМами). На сайте можно бесплатно пройти пробные варианты экзамена, однако его основная ценность не в этом. Большая часть услуг Сollege.ru — платная. Это наборы для онлайн-подготовки к ЕГЭ по шести предметам: русскому языку, математике, физике, химии, биологии, информатике. Каждый набор содержит по 10 тестов (с подсказками, комментариями к неверным ответам и проверкой части C), конспекты для подготовки к ЕГЭ, модели и анимации.

Помимо прохождения теста, пользователи пакета могут задавать вопросы преподавателям. По мере прохождения тестов будет вестись индивидуальный журнал успеваемости, а система будет анализировать сделанные ошибки, чтобы предложить освежить в памяти ту или иную тему.

Стоимость подписки на один предмет зависит от срока — от 300 рублей за месяц до 2500 рублей за год. С одной стороны, это недешево. С другой — это существенно дешевле, чем репетитор, а хорошо подготовленным, но не до конца уверенным в себе школьникам сайт вполне может его заменить.

ПЛОХОЙ РЕЗУЛЬТАТ ЕГЭ ОТ ТОГО, ЧТО ЧЕЛОВЕКА ТАК УЧИЛИ В ШКОЛЕ – ПРОРЕКТОР СПБГУ
БалтИнфо  24.12.2009

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) достаточно эффективный инструмент оценки знаний абитуриентов. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал проректор Санкт-Петербургского государственного университета по инновационным проектам развития Илья Дементьев.

«Это эффективный инструмент для того, чтобы понять, насколько человек продвинулся в изучении программы средней школы. ЕГЭ позволяет выстроить многочисленное сообщество абитуриентов в некий рейтинг, дав возможность университетам в этом рейтинге выбирать лучших», - отметил Дементьев.

По его словам, ЕГЭ позволил увеличить прием в СПбГУ иногородних студентов.

«А качество знаний – это вопрос двусмысленный. Университет, с одной стороны, предназначен, чтобы это качество повышать. С другой стороны, стартовый уровень влияет на то, как быстро мы достигаем необходимого качества», - подчеркнул Дементьев.

По его словам, вне связи с ЕГЭ в последние годы наблюдается снижение уровня качества образования школьников.

«Это не результат того, какие аттестационные испытания школьники проходят, а результат того, как и чем в течение 11 лет ученик занимался в школе», - считает проректор СПбГУ.

Университет, по его словам, давно высказывает беспокойство по этому поводу, но при этом предпринимает и определенные действия со своей стороны: проводит курсы повышения квалификации преподавателей, участвует в работе Гимназического союза, создает профильные школы и так далее.

«Если человека 11 лет плохо учили, то измерительный инструмент ЕГЭ покажет это, если хорошо – тоже покажет. Я бы ситуацию с ЕГЭ не рассматривал как особую. Раньше качество образования измерялось методом проведения государственных экзаменов, сейчас – ЕГЭ. Другое дело, что он не должен быть единств инструментом, потому что кроме уровня знаний можно измерять готовность человека к обучению, его склонность к принятию нетрадиционных решений, профессиональную ориентированность. То есть ЕГЭ должна сопровождать целая система», - считает Дементьев.

Напомним, СПбГУ вместе с МГУ в ноябре 2009 года получил особый статус. А на этой неделе вуз уже живет по новым правилам – на днях президент России подписал указ о назначении ректором университета Николая Кропачева.

САДОВНИЧИЙ: СДАВАТЬ ЕГЭ ПО ИНФОРМАТИКЕ НУЖНО НА КОМПЬЮТЕРАХ 
Ломоносовский холдинг  24.12.2009

Выступая в прямом эфире телеканала «Вести» ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий предложил при проведении единых государственных экзаменов (ЕГЭ) активнее использовать современные информационные технологии. 

В частности, экзамен по информатике, по мнению ректора МГУ, школьники должны сдавать используя компьютеры. «Со следующего года мы должны обязательно это сделать, чтобы люди готовились к тому, что экзамен по информатике сдавать при помощи компьютера. И все ЕГЭ должно быть более электронизировано: и проверка, и подача, и информация, и участники», – сказал В. Садовничий. 

Эта тема также была затронута на совещании, которое накануне провел президент Дмитрий Медведев. Обсуждая результаты работы комиссии по оценке эффективности проведения ЕГЭ в 2009 году, помощник главы государства Аркадий Дворкович привел пример сдачи экзамена по информатике без компьютеров. 

ЭКЗАМЕНЫ ЛЮБЯТ ТИШИНУ
Элина Труханова

Российская газета  25.12.2009  

Все вопросы по ЕГЭ надо снимать до наступления экзаменационной горячки 

Изучать процедуру проведения единого госэкзамена необходимо в рамках школьного курса обществознания, считает начальник департамента финансов Тверской области, член специальной Комиссии при президенте РФ по совершенствованию проведения ЕГЭ Алексей Каспржак.

Результаты более чем двухмесячной работы комиссии на этой неделе были представлены Дмитрию Медведеву. Но точку в дискуссии на тему ЕГЭ решено не ставить, поскольку один из выводов по итогам работы комиссии был сделан такой: единый госэкзамен должен совершенствоваться.

Работу одной из двух групп спецкомиссии - по процедуре экзамена - координировал начальник департамента финансов Тверской области, а до лета нынешнего года - руководитель тверского департамента образования Алексей Каспржак.

- Создание комиссии на высшем уровне - очень важное событие для ЕГЭ, восприятие которого в обществе складывалось неоднозначно, - считает представитель Тверской области. - В такой ситуации нужно было продемонстрировать политическую волю, ясно подчеркнуть: ЕГЭ необходим и эффективен. Он нуждается в совершенствовании, но время для разговоров о его возможной отмене уже прошло. Как сделать этот экзамен организационно более удобным и отлаженным, мы обсуждали на заседаниях рабочей группы. Мы использовали, например, некоторые инициативы, высказанные участниками интернет-форума по ЕГЭ, созданного при участии Минобрнауки. Брали данные социологов, материалы «горячих линий». Я рад, что многие предложения нашей группы вошли в итоговый доклад и получили поддержку президента России.

Одно из предложений «процедурной» группы состоит в том, чтобы сделать ЕГЭ действительно единым для всей территории страны, без всяких региональных вариаций в процедуре его сдачи.

Кроме того, по мнению Алексея Каспржака, в нормативно-правовую базу экзамена текущего года не должны вноситься изменения после определенного срока.

Еще одна инициатива касается информационной базы заданий ЕГЭ. Члены комиссии предложили сделать ее открытой. И размещать, например, в сети Интернет, но не сами контрольно-измерительные материалы, а лишь те задания, которые могут попасть в их состав.

Участники рабочей группы обсуждали и вопрос о том, как обезопасить тесты ЕГЭ от злоупотреблений. И пришли к выводу, что лучший способ достичь этого - максимальное использование в ЕГЭ информационных технологий. Разделы тестов, предполагающие выбор ответа, вполне можно сдавать на компьютере.

Очень интересная инициатива, высказанная Алексеем Каспржаком, касается повышения правовой культуры будущих участников ЕГЭ. Например, чтобы они могли грамотно подавать апелляции и отстаивать свои права, информацию о процедуре сдачи ЕГЭ и связанных с ней правовых аспектах полезно включить в школьный курс обществознания.

Признавая первоочередность и главенство ЕГЭ, члены рабочей группы сошлись во мнении, что должны существовать и учитываться и другие способы оценки качества образования. Например, объективная оценка знания школьником литературы в принципе невозможна без сочинения.

- ЕГЭ - важный, но не единственный элемент в системе проверки качества образования, - уверен Алексей Каспржак.
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