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ГАДЖИМЕТ САФАРАЛИЕВ СЧИТАЕТ ГЛАВНЫМ СОБЫТИЕМ 2009 ГОДА ПЕРЕХОД РОССИИ ОТ СЫРЬЕВОЙ ЭКОНОМИКИ К ИННОВАЦИОННОЙ
Regions.ru  29.12.2009

Плодотворной назвал законодательную работу в 2009 году заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию, член фракции «Единая Россия» Гаджимет Сафаралиев. 

«В числе прочих мы приняли важный закон о торговле и закон о назначении губернаторов, который позволит противостоять безвластию в регионах», - пояснил депутат в интервью REGIONS.RU/»Новости Федерации». 

Парламентарий также отметил, что для него, как для представителя сферы образования, было важным принятие закона о присвоении особого статуса МГУ и СПбГУ. «Эти университеты по праву можно считать локомотивами российского образования», - подчеркнул Сафаралиев, выделив кроме того законодательный акт, разрешающий создавать при вузах инновационные предприятия. 

Политик рассказал, что на первую половину 2010 года уже составлен план законодательной работы, в соответствии с которым депутаты обязаны рассмотреть и принять законы, связанные, в частности, со сферой страхования. Помимо этого, по его словам, Дума намерена принять пакет законов, направленных на реализацию антиалкогольной программы, внести изменения в налоговое законодательство и рассмотреть документы, связанные с обороной и безопасностью страны. «В общем, работа предстоит плодотворная», - заверил депутат. 

Главным событием уходящего года Гаджимет Сафаралиев считает переход России от сырьевой экономики к инновационной.
В КАЛИНИНСКОМ РАЙОНЕ У БЕЗРАБОТНОГО ИЗЪЯЛИ ПОЧТИ 5 Г ГЕРОИНА
Росбалт  29.12.2009

В ходе проведения комплекса оперативно-разыскных и следственных мероприятий опергруппой 9 отдела УУР КМ ГУВД, совместно с ОУР УВД по Петроградскому району были задержаны и изобличены граждане Узбекистана, совершившие ранее преступные действия. Безработные 1983 и 1985 годов рождения 15 декабря с применением насилия похитили личное имущество мужчины у д. №106 по Большому проспекту, сообщает пресс-служба ГУВД СПб и ЛО.

Ранее возбуждено уголовное дело по ст. 161 ч. 2 «А,Г» УК РФ. Мужчине избрана мера пресечения — заключение под стражу. Женщине избрана мера пресечения — подписка о невыезде.

Накануне в 22:00 у д. №73 по Кондратьевскому проспекту опергруппой ОУР 21 о/м УВД по Калининскому району задержан безработный 1979 года рождения, проживающий на ул. Наставников. У него было изъято 4,982 г героина.

Возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 2 УК РФ. Избрана мера пресечения — подписка о невыезде.

У д. №3 по Выборгскому шоссе ранее судимый, неработающий, проживающий на ул. Введенская, совершил кражу мобильного телефона, стоимостью 20 тыс. рублей. Мужчина 1978 года рождения похитил его из кармана шубы девушки 1991 года рождения, студентки 2-го курса Санкт-Петербургского государственного университета. 

Вор был задержан опергруппой 6 отдела УУР КМ ГУВД на месте происшествия. Похищенное изъято. 

Возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 2 «В», «Г» УК РФ. Задержан на основании ст. 91 УПК РФ.
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Петрозаводский университет вошел в двадцатку лучших классических университетов Национального рейтинга российских вузов, сообщает во вторник пресс-служба главы Карелии. 

За категорию «Бренд» университет получил 6 место, в номинации «Образование» — 20 место. 

ПетрГУ вошел в двадцатку лучших классических университетов Национального рейтинга российских вузов и занял первое место по критерию «Интернационализация». По критерию «Интернационализация» ПетрГУ обошел даже такие известные вузы, как МГУ и СПбГУ. 

Независимую систему оценки составили Информационное агентство «Интерфакс» и радиостанция «Эхо Москвы».

ХРАНИТЕЛЬ НЕВИННОСТИ
Независимая газета  30.12.2009

Россию посетил нобелевский лауреат Орхан Памук

Не так уж часто Россию посещают нобелевские лауреаты в области литературы. Даже родной наш Бродский вопреки обещанию после получения премии не пришел умирать на Васильевский остров... К тому же не такое уж большое число нобелевских лауреатов так уж сильно популярны в России, чтобы сюда приезжать. И третий пункт, делающий это событие особенным: не так-то много турецких писателей вообще известны у нас в стране, несмотря на сравнительную географическую близость... 

Если верить его издателям, Орхан Памук – самый популярный турецкий писатель: и у себя в стране, и у нас в России, и во всем мире. Даже если это и рекламный трюк – все равно на каких-то объективных фактах все это основывается. К примеру, Орхан Памук издается и активно продается даже в Финляндии – несмотря на то что на всей нашей планете существует всего один человек, способный переводить литературу с турецкого на финский. Европейские критики назвали его «лицом современной турецкой культуры». Среди его наиболее известных романов: «Джевдет-бей и его сыновья», «Дом тишины», «Белая крепость», «Черная книга», «Меня зовут Красный», «Другие цвета», «Снег», «Стамбул. Город воспоминаний». 

Он подобно японцу Харуки Мураками пишет транснациональную, понятную и в России, и в Европе, и в Америке прозу, однако приправленную ярким национальным колоритом. 

Памук приехал к нам в страну в августе уходящего года, чтобы лично представить русский перевод своей новой книги «Музей невинности». Это первый роман писателя после получения им Нобелевской премии. Год назад книга вышла в Турции, потом была переведена на немецкий и английский языки, а весной была издана на украинском. 

Это трогательная до откровенной грусти история любви богатого наследника к своей бедной родственнице. Действие произведения начинается в 1975 году и тянется до наших дней. Главный герой посвящает всю жизнь собиранию вещей возлюбленной, предметов, до которых она дотрагивалась, которые хранят память о ней. Все это он собирает в квартире, где они провели всего 42 дня своего короткого романа... 

Писатель в России провел еще меньше времени, но визит был насыщенным. 27 августа он встретился с рядовыми читателями в Московском доме книги на Новом Арбате, а 30 августа – в книжном центре «Буквоед на Восстания» в Санкт-Петербурге. Кроме того, он прочел лекции студентам МГУ и СПбГУ. 

Н. Кропачев, ректор СПбГУ
В ОДНОМ РЯДУ – ТУРГЕНЕВ, ЛАНДАУ, ПУТИН И МЕДВЕДЕВ
Аргументы недели  29.12.2009

На минувшей неделе ректорами главных в стране образовательных центров - Московского и Петербургского университетов назначены В. Садовничий и Н. Кропачев.

Это давно ожидаемое событие сопровождалось весьма любопытной инициативой питерцев. Ректор Н. Кропачев намеревается создать при университете Музей известных выпускников и преподавателей (МИВП). Идея, как говорят, пока не вызвала никакой реакции ни в Администрации президента, ни в аппарате Дома правительства. Хотя главными персонажами там должны стать Дмитрий Анатольевич и Владимир Владимирович. Музей планируется открыть через два года. Да и то - если поможет федеральный центр. Но не помочь будет нельзя. Кроме двух указанных персонажей, выпускниками университета были И. Тургенев, Н. Чернышевский, Л. Ландау, М. Врубель, А. Блок, Дм. Лихачев, М. Зощенко, В. Вернадский. 

РЕКТОР САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НИКОЛАЙ КРОПАЧЕВ: «ЮРИДИЧЕСКИМ ВУЗАМ - ОБЩЕСТВЕННУЮ АККРЕДИТАЦИЮ»
Право.ру  29.12.2009

26 мая 2009 года стало поворотной датой в системе юридического образования в России. Именно в этот день вступил в силу Указ Президента РФ № 599 «О мерах по совершенствованию высшего юридического образования в Российской Федерации». Чем отличаются новые государственные стандарты высшего профессионального образования в области юриспруденции? По каким критериям будет оцениваться деятельность государственных и негосударственных вузов? В чем суть их общественной аккредитации? На эти и другие вопросы «Право.Ru» отвечает ректор Санкт-Петербургского университета и декан юридического факультета СПбГУ Николай Михайлович Кропачев. 

Как «принцип домино» сказался на законодательной и правоприменительной деятельности в стране

- Николай Михайлович, Указ Президента Российской Федерации «О мерах по совершенствованию высшего юридического образования в Российской Федерации» стал реакцией главы государства, и к тому же юриста по образованию, на вызов времени. Когда он был услышан? 

- Необходимость совершенствования высшего профессионального образования в области юриспруденции для многих моих коллег стала очевидной в 90-е годы прошлого столетия. В качестве раздражителя профессионального сообщества послужило массовое появление юридических факультетов в непрофильных вузах, которые не располагали необходимой материальной базой и кадровыми ресурсами профессорско-преподавательского состава. Это в среднем сильно снизило качество подготовки юристов, и, по «принципу домино», ощутимо сказалось на уровне законодательной и правоприменительной деятельности в стране. Другими словами, большое число обладателей юридических дипломов получило формальное право работать, не имея для этого должных оснований.

- В этом вопросе особую активность проявила Ассоциация юристов России… 

- Действительно, АЮР, ректоры ведущих российских юридических вузов не могли не отреагировать на столь тревожную тенденцию. Ситуация настоятельно требовала адекватной реакции и, прежде всего, усиления контроля деятельности высших образовательных учреждений, осуществляющих подготовку юридических кадров. И Указ Президента РФ от 26.05. 2009 г. № 599 «О мерах по совершенствованию высшего юридического образования в Российской Федерации» свидетельствует о том, что эта принципиальная позиция профессионального сообщества поддержана на самом высоком уровне.

Спрос на юристов упал? Смотря на каких

- Есть ли четкие критерии, по которым можно реально измерить результаты деятельности юридических вузов независимо от государственной или негосударственной принадлежности? 

- Критериев много. Один из них, например, — процент трудоустройства выпускников по специальности, их профессиональная успешность. Сегодня можно услышать экспертные заключения о том, что на рынке труда спрос на юристов упал, а престижность профессии уже прошла свой пик. Ну, что можно сказать по этому поводу? Спрос упал на плохих юристов, а на выпускников юридического факультета СПбГУ и других ведущих вузов страны он остается неизменно высоким.

Если продолжить тему оценочной шкалы, то для классических факультетов, которые в отличие от «новых вузов» были и остаются не просто образовательными, а научно-образовательными учреждениями, значимым критерием является также уровень научно-исследовательских работ. И здесь важно не столько фактическое количество защищенных диссертаций, публикаций и конференций, сколько востребованность ученых вуза в законотворческой и правоприменительной деятельности. 

Нужны ли кандидатам и докторам наук материальные преференции за ученую степень?

- Вы не раз высказывались о необходимости повышения уровня научных кадров в вузах. В чем заключаются суть ваших предложений?  

- Точку зрения на повышение уровня научных кадров в вузах я в свое время выразил в предложении реформировать систему присвоения кандидатских и докторских степеней и вытекающих из них преференций. Ученая степень должна быть привязана к присвоившему ее конкретному вузу — с отменой доплаты за степень. При этом необходимо достойно оплачивать работу профессорско-преподавательского состава. 

В СПбГУ уровень оплаты труда преподавателей неуклонно растет. Например, премиальный фонд, распределяемый между работниками университета по итогам работы в 2009 году, вырос по сравнению с 2008 годом в 4,5 раза, а в целом зарплата в 2009 году увеличилась на 45%. Это результат более эффективного использования ресурсов нашего вуза.

- С СПбГУ вы связаны со студенческой скамьи. О вас говорят, что вы, будучи деканом факультета, а затем и ректором университета, собрали под крышу вуза ученых, которые сделали бы честь любому европейскому вузу.

- Юридический факультет СПбГУ — один их четырех факультетов, ведущих свою историю с момента учреждения университета Петром I. И на протяжении всей истории он занимал в России ведущее место в юридической науке и образовании. Сегодня на факультете работают выдающиеся, не побоюсь этого определения, ученые — Юрий Кириллович Толстой, Вадим Семенович Прохоров, Дженевра Игоревна Луковская, Валерий Абрамович Мусин, Людмила Никифоровна Галенская, Виктор Федорович Сидорченко, Тамара Алексеевна Седова, Евгений Борисович Хохлов, Владимир Федорович Попондопуло, Николай Дмитриевич Егоров, Александр Ильич Бойцов, Наталья Александровна Шевелева, и многие другие.

Решая судьбу того или иного вуза, необходимо думать о социальных последствиях

- Сегодня между сторонниками упразднения юридических факультетов непрофильных вузов и теми, кто выступает против такой меры, пролег глубокий водораздел. По какую сторону стоите вы? 

- Моя позиция заключается в том, что в условиях экономического кризиса закрытие юридических факультетов непрофильных вузов может привести к серьезным социальным последствиям. 

Здесь целесообразно идти по пути планомерного внедрения в практику контроля деятельности юридических вузов — как федеральных государственных, так и негосударственных — механизма общественной аккредитации в качестве обязательного условия аккредитации государственной. 

- В чем суть общественной аккредитации вузов и каков ожидаемый результат от ее внедрения? 

- Коротко говоря, это оценка профессиональным сообществом, рекрутерами и работодателями качества подготовки выпускников. В настоящее время ее механизм частично уже запущен в виде участия независимых председателей в работе аттестационных комиссий в вузах. Надеюсь, в недалеком будущем вместо традиционной ГАК, аттестацию выпускников будут проводить специально созданные комиссии Ассоциации юристов России. 

Таким образом, вопрос о судьбе юридических факультетов в непрофильных вузах и частных юридических вузов будет решаться, что называется, на конкурсной основе: или они успешно готовят для государства и общества высококвалифицированных, востребованных специалистов в области юриспруденции, или лишаются аккредитации. Это будет справедливо.  

- Николай Михайлович, тем не менее, у многих людей сложилось впечатление, что реформа юридического образования направлена исключительно против «новых вузов».

- Было бы совершенно неправильно так считать. Это только одна из проблем. Безусловно, назрели и другие проблемы, общие для всей вузовской системы. Одна из них — недостаточное внимание прежних образовательных стандартов к формированию у будущих юристов практических навыков работы по избранной профессии. Это вызвало к жизни необходимость разработки новых федеральных стандартов, которые предусматривают увеличение объема практической части основной образовательной программы высшего профессионального образования.

- В 1998 году вы инициировали создание на факультете юридической клиники. Прошло более 10 лет, каковы результаты?

- Юридическая клиника позволяет нам обеспечивать развитие практического обучения юристов на академической университетской базе. В то время наше ноу-хау вызвало жаркие дискуссии и споры, сейчас же юридические клиники (консультации) уже созданы в более чем 100 вузах страны. Значит, в свое время мы предложили оптимальный механизм.

Для реализации высоких государственных стандартов потребуются более подготовленные абитуриенты

- Какие изменения в жизни вуза произошли после вступления в силу Закона «О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете»? 

- Закон «О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете» наделил оба вуза правом самостоятельно устанавливать стандарты и требования и проводить дополнительные приемные экзамены. Что это значит для нас на практике?

Прежде всего, — возможность учитывать при формировании образовательных программ имеющийся богатый кадровый потенциал, материальную базу и другие конкурентные преимущества. 

- А как это скажется на условиях приемных экзаменов в 2010 году?

- Если быть кратким, то для реализации более высоких государственных стандартов высшего профессионального образования в области юриспруденции потребуются и более подготовленные абитуриенты. Вывод сделайте сами.

Должно ли государство оплачивать обучение будущих юристов для коммерческих организаций

- Какие меры по совершенствованию высшего юридического образования предпринимаются и реализуются в целом в настоящее время в вузе?

- В настоящее время идет активная работа над Программой развития СПбГУ до 2020 года. К началу марта 2010 года программу предполагается представить в Правительство РФ.

- Николай Михайлович, вы, наверняка, знакомы с системой подготовки юристов в западных странах. Скажите, не проще ли скопировать лучшие зарубежные образцы?

- Российское образование является по своей сути фундаментальным. И в отличие от западного, в том числе американского опыта, дает выпускнику не только узкоспециализированные знания в области юриспруденции, но обеспечивает универсальную подготовку выпускников, позволяющую ориентироваться в различных сферах гуманитарного и социального знания.

- Какое соотношение сложилось сегодня между бюджетными и платными студентами на юридическом факультете СПбГУ? Будет ли и дальше расти доля платного образования?

- Это один из наиболее часто задаваемых мне вопросов. В настоящее время доля «платников» по отношению к «бюджетникам» у нас больше. Считаю, что их число должно быть увеличено, поскольку лишь незначительный процент выпускников работает в государственных учреждениях, организациях, предприятиях. Поэтому нелогичным представляется финансирование государством обучения будущих юристов коммерческих организаций.

МГУ
МОСКОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОТКРОЕТ ФИЛИАЛ В АБХАЗИИ.
Студенческая правда  29.12.2009

В Абхазии будет открыт филиал МГУ имени М.В.Ломоносова. Об этом во вторник «Студенческой правде» сообщил источник в вузе.

«В настоящее время этот вопрос /создания филиала в Абхазии/ находится в стадии проработки», — сказал собеседник издания.

Таким образом, он подтвердил информацию Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации в Республике Абхазия Семена Григорьева, который в интервью сайту «Вся Абхазия» не исключил возможность открытия в Абхазии филиала одного из российских вузов.

«Сейчас созданы новые благоприятные условия для расширения контактов в гуманитарной сфере. Я думаю, они будут касаться и образования, обучения абхазских студентов в вузах РФ. Сюда /в Абхазию/ будут приходить крупные российские вузы, создавать свои образовательные программы, будут приезжать российские преподаватели. Не исключено, что один из российских государственных вузов откроет свой филиал на территории Абхазии для того, чтобы упростить вопросы получения российского образования», — заявил С.Григорьев.

По его словам, практика открытия филиалов российских вузов «широко практикуется в странах СНГ».
В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

ПОЛТОРЫ СОТНИ СТУДЕНТОВ-ПЛАТНИКОВ МГУ СТАЛИ БЮДЖЕТНИКАМИ
СИТИ-FM  29.12.2009

В университете разработаны критерии отбора «лучших студентов» из числа учащихся платно.

Более ста пятидесяти студентов МГУ переведены в текущем учебном году с платного на бюджетное обучение. Произошло это в рамках программы помощи студентам во время кризиса. Такое заявление в эфире канала «Вести» сделал ректор университета Виктор Садовничий. По его словам, в университете разработаны критерии отбора «лучших студентов» из числа платников. Подводя итоги года, ректор отметил, что больше всего ему запомнилось принятие закона об особом статусе МГУ. «А что касается личной жизни, то у меня был хороший урожай яблок. Это оправдывает мою фамилию», - сказал Садовничий.
БОЛЕЕ 150 СТУДЕНТОВ МГУ ПЕРЕВЕДЕНЫ С ПЛАТНОГО НА БЮДЖЕТНОЕ ОБУЧЕНИЕ.
Студенческая правда  29.12.2009

Более 150 студентов Московского государственного университета (МГУ) переведены в этом учебном году с платного на бюджетное обучение в рамках программы помощи студентам во время кризиса, сообщил в понедельник ректор МГУ имени Ломоносова, президент Российского союза ректоров, академик Виктор Садовничий по информации РИА «Новости». 

Ректор отметил, что в рамках противодействия экономическому кризису, большинство вузов страны заморозили повышение платы за обучение, чтобы «ребята не почувствовали, что из-за кризиса не могут получить высшее университетское образование». 

В дальнейшем же, по его словам, образование в РФ должно стать либо бесплатным, либо стоимость на образовательные услуги должна быть существенно уменьшена. 

Садовничий посетовал, что кризис негативно сказался на трудоустройстве российских выпускников. 

«Выпускники стали хуже трудоустраиваться, это зависит от специальности», — заметил ректор МГУ. 

Чтобы помочь молодым людям найти работу, в каждом университете созданы центры трудоустройства, добавил он.

РЕКТОР МГУ ПОБЛАГОДАРИЛ ПРЕЗИДЕНТА БАШКИРИИ ЗА ПОДДЕРЖКУ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Regions.ru  29.12.2009

В адрес Президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова поступило письмо ректора Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова Виктора Садовничего. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе республиканской администрации, в письме выражается благодарность за поддержку высшего образования и содействие в проведении мероприятий, посвященных 100-летию Башкирского государственного университета. 

В письме говорится: 

«Уважаемый Муртаза Губайдуллович! 

Позвольте выразить Вам признательность за теплый, радушный прием делегации Московского государственного университета на башкирской земле. Московский государственный университет и Башкирский государственный университет связывают прочные узы дружбы. Значительная часть профессорско-преподавательского состава Башкирского государственного университета прошла школу Московского университета. 

В дни празднования столетия Башкирского государственного университета в Уфе успешно прошло заседание Президиума Учебно-методического объединения по классическому университетскому образованию. 

Еще раз хочу поблагодарить Вас за создание великолепных условий для проведения этого форума и за поддержку высшего образования в Республике Башкортостан. 

Сердечно поздравляю Вас с наступающим 2010 годом. Желаю Вам счастья, здоровья, благополучия и процветания республики Башкортостан».

Федеральные университеты

КАЗАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ БУДЕТ ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ НА ВОСТОК
Regnum  29.12.2009

В разрабатываемой концепции Приволжского федерального университета, который создается на базе КГУ, восточное направление будет одним из приоритетных, а в своих международных контактах Казанский университет будет тесно сотрудничать с Университетом Саудовской Аравии.

Об этих новых для Казанского университета задачах заявил его ректор Мякзюм Салахов после встречи с первым заместителем генерального секретаря Организации Исламская конференция (ОИК) Абдуллой А. Алимом, посетившим КГУ с рабочим визитом.

Как напомнил Мякзюм Салахов, восточное направление в Казанском университете когда-то уже было - в 1804 году при основании третьего университета в России император Александр I учредил в нем так называемый «восточный разряд», где изучались различные языки. Сейчас данная деятельность возрождается. Пока это происходит в рамках Института востоковедения КГУ, но со временем работа всего вуза может быть подчинена перспективной цели.

По сообщению пресс-службы КГУ, узнав о традициях и возможностях казанского вуза, Абдулла А. Алим предложил развивать сотрудничество между КГУ и Университетом Саудовской Аравии, в рамках которого можно было бы наладить обмен студентами и преподавателями, расширить образовательные контакты. Предложение заместителя главы ОИК было принято.

Таким образом, перспективы развития Приволжского федерального университета в Казани становятся более определенными. Казань, по предложению ее бывшего мэра Камиля Исхакова, ныне представляющего РФ в ОИК, со временем превратится в мусульманскую столицу России. В республике для этого также постепенно готовится инфраструктура - растет количество мечетей, становятся привычными мусульманские религиозные институты, а сама идея преобладания ислама в Татарстане признается на уровне верховной власти. Все это подкрепляется финансовыми инструментами - создаются исламские инвестиционные фонды и страховые компании, а в высшем руководстве Татарии уже сейчас практически не осталось русских.

Понятно, что в этом последовательном движении к мусульманскому Востоку на определенном этапе становится совершенно необходимым изменить приоритеты и в работе Казанского университета, который долгое время считался в республике своеобразной «последней крепостью» русскоязычной интеллигенции Казани. В вузе до сих пор сильны традиции свободомыслия, работают выдающиеся ученые - представители прежней, еще советской научной школы. Однако, в сложившихся условиях замена их на представителей другой научной школы, не менее славной своими древними традициями, - это всего лишь вопрос времени.

Минобрнауки
В МИНИСТЕРСТВЕ ОБРАЗОВАНИЯ ПОДВЕЛИ ИТОГИ 2009 ГОДА
Севда Шахмедова
The First News  29.12.2009

В Министерстве образования состоялась пресс-конференция, посвященная итогам 2009 года.

На ней была дана полная информация о проделанной министерством работе за 2009 год. 

В частности, министр образования Мисир Марданов рассказал о проекте «электронная школа».

Он отметил, что в 2009 году 500 школ присоединилось к высокоскоростному Интернету. Кроме того, более 100 учеников получили ноутбуки. В 2010 же году ноутбуки получат более 4000 школьников, передает 1news.az.

В течение 2009 года 20 000 учителей средних школ приняли участие в тренингах по ИКТ, и это притом, что в Азербайджане сегодня в общей сложности 200.000 учителей. 

«Безусловно, это небольшое количество учителей прошло тренинг, но в 2010 году существенно увеличится» - отметил министр.

РАТИФИКАЦИЯ КОНВЕНЦИИ ООН О ПРАВАХ ИНВАЛИДОВ БУДЕТ ОТЛОЖЕНА ДО КОНЦА 2010 ГОДА?
Агентство социальной информации  29.12.2009

В Кремле состоялось заседание Совета при Президенте РФ по делам инвалидов, которое провел руководитель администрации президента Сергей Нарышкин. Как сообщил корреспонденту АСИ член Совета, вице-президент Всероссийского общества слепых (ВОС) Олег Смолин, основной темой второго - в 2009 году - заседания стали проблемы образования инвалидов. Кроме того, были подведены итоги работы Правительства РФ по исполнению поручений Дмитрия Медведева, данных им после первого, апрельского, заседания совета. 

По словам О. Смолина, выступившая с докладом министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова заявила, что основные поручения президента уже выполнены или исполняются. Однако ратификация Конвенции ООН о правах инвалидов станет возможной только к концу 2010 года. Вице-президент ВОС уверен, что это недопустимо долгий срок. По его словам, работа чиновников идет крайне медленно, а некоторые поручения президента не исполняются вовсе. При этом О. Смолин считает, что не следует откладывать ратификацию международного документа из-за неготовности России исполнить взятые на себя обязательства по соблюдению прав инвалидов. Наоборот, конвенция поможет привести российские реалии в соответствие с международными нормами. 

Президент Всероссийского общества глухих (ВОГ) Валерий Рухледев, который возглавляет Комиссию Совета по образованию и социокультурной деятельности инвалидов, сделал доклад о сегодняшнем состоянии обучения инвалидов. Он сообщил коллегам о проведенной за полгода работе, отметив, что качество образования инвалидов «оставляет желать лучшего». «Министерство образования и науки РФ, упразднив систему специального образования, не создало взамен ничего более эффективного», - заявил эксперт. По мнению В. Рухледева, интеграция инвалидов в общеобразовательные учебные заведения без создания доступной среды и разработки новых учебных программ и методик обучения, без подготовки специалистов-педагогов и воспитателей, пересмотра оплаты их труда, а также работы с общественным мнением не только не поможет реализации прав инвалидов на образование, но и затруднит их обучение. Президент ВОГ от имени возглавляемой комиссии порекомендовал Минобрнауки РФ провести специальную конференцию, посвященную качеству образования инвалидов с участием представителей НКО и экспертов.

В свою очередь выступавший по этому же вопросу министр образования Андрей Фурсенко высказался за сохранение системы специализированных учебных учреждений наряду с развитием инклюзивного образования. Об этом корреспонденту АСИ сообщил О. Смолин, выразивший полное согласие с позицией главы Минобразования по этому вопросу. Вице-президент ВОС также заявил о необходимости принять в ближайшее время федеральный закон, регламентирующий порядок обучения детей-инвалидов. Членов совета не устроило предложение А. Фурсенко внести пункт об образовании инвалидов в проект нового закона об образовании, который планируется принять в ближайшие годы. О. Смолин предложил либо внести поправки в действующий нормативно-правовой акт, либо как можно скорее принять отдельный законпо примеру многих западных стран.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

АМУРСКИЙ ГУБЕРНАТОР ОБСУДИЛ С МИНИСТРОМ ФУРСЕНКО МОДЕРНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕССОВ В РЕГИОНЕ
Regions.ru  29.12.2009

В пятницу, 25 декабря, губернатор Амурской области Олег Кожемяко встретился в Москве с министром образования РФ Андреем Фурсенко. 

Губернатор рассказал министру о ходе реализации в регионе программы комплексной модернизации системы начального профессионального образования по инициативе регионального правительства и всесторонней материальной поддержке из бюджета. 

По словам Олега Кожемяко, реструктуризация ПТУ проводится в области методом создания образовательных кластеров по различным видам специализаций: сельскохозяйственного, деревообрабатывающего, машиностроительного, строительного, горнодобывающего. Кластеры позволяют превратить получение профессии в непрерывный процесс, причем с предоставлением в распоряжение учащихся настоящей рабочей техники, а в сельском хозяйстве - еще и с передачей в собственность ПТУ земли для обучения аграрному делу. Министр образования РФ с одобрением выслушал информацию губернатора и сообщил, что рассматривает возможность своего посещения Амурской области. 

Кроме того, Олег Кожемяко доложил министру о планах открытия в области кадетского корпуса как престижного учебного заведения инновационной образовательной модели с целью подготовки кадрового потенциала для высших военных вузов страны. 

Как сообщили в пресс-службе областной администрации, также губернатор просил оказать помощь 26 амурским школам, признанным аварийными и нуждающимся в капитальном ремонте. Андрей Фурсенко пообещал, что вопрос оказания помощи будет рассмотрен.

ЕГЭ
СТАТУС НАБЛЮДАТЕЛЕЙ ПРИ СДАЧЕ ЕГЭ ЗАКРЕПЯТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО
Экономика и жизнь  29.12.2009

Об этом заявил председатель думского Комитета по образованию Григорий Балыхин, передаёт «РИА Новости». 

По его словам, соответствующий законопроект будет внесён в Госдуму уже в январе. Общественные наблюдатели должны будут присутствовать в каждом пункте приёма экзамена. Кроме того, в документе будет прописан порядок аккредитации общественного наблюдателя. 

Депутат также сообщил, что в марте Госдума обсудит законопроект, которым на законодательном уровне закрепляется новый тип образовательных учреждений - среднего профессионального образования для детей с выдающимися способностями в области музыки, хореографии и изобразительного искусства. 

КАТАСТРОФА ПОД НАЗВАНИЕМ «ЕГЭ»
Независимая газета  30.12.2009

Молодых сограждан подвергли жесткому социальному эксперименту
Выступая в Государственной Думе РФ 8 мая, министр образования и науки Андрей Фурсенко заявил, что единый государственный экзамен (ЕГЭ) все равно состоится. «Хватит кошмарить ЕГЭ. ЕГЭ все равно состоится... Давайте отложим наши споры до того момента, как ЕГЭ будет сдан. Дайте ребятам возможность спокойно сдать экзамены», – призвал министр. Депутаты министру вняли, отложили... Но кошмарить ЕГЭ и не пришлось, он сам себя закошмарил. В летнюю вступительную кампанию школы, абитуриенты, их родители, вузы сыграли по предложенным министром правилам. Логично, что и результат получился кошмарным. 

В апреле, мае и июне 2009 года ЕГЭ сдавали 995 295 выпускников школ. В июле к ним добавились 137 585 абитуриентов вузов и ссузов. Количество выпускников, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию, составляет не более 2,7%. В рамках мероприятий по контролю за проведением ЕГЭ на федеральном уровне были произведены перепроверки 370 работ, получивших 100 баллов, из которых 74,6% результатов подтвердились. Но это были еще только первые звоночки предстоящей катастрофы. 

В большинстве вузов было подано несколько сотен заявлений на место. (Количество заявлений, которые мог подавать один абитуриент, не ограничивалось.) Однако к моменту зачисления документы представили немногие абитуриенты. В итоге на специальности инженерного, естественно-научного профиля студентов набирали с большим трудом. 

Отбор был, по существу, сорван. В престижных вузах льготники, целевики заполнили места, куда должны были прийти более сильные и подготовленные выпускники. Явление это приобрело массовые масштабы, так как справку об имеющихся заболеваниях, например, дающую право на льготное поступление, смогли представить непропорционально большое количество абитуриентов. 

14 октября Дмитрий Медведев распорядился образовать комиссию при президенте по совершенствованию проведения единого государственного экзамена и утвердил положение о комиссии и ее состав. Все – по-серьезному: председателем комиссии назначается руководитель администрации президента Сергей Нарышкин. 

Впрочем, президент сразу же и успокоил, и поддержал ерного министра Фурсенко: комиссия не будет ставить своей целью рассмотрение вопроса об «отмене единого госэкзамена». 

И все же упорствовать в том, что «альтернативы ЕГЭ нет», после всего произошедшего минувшим летом было бы просто вызывающим по отношению к обществу. 

Уже в октябре Фурсенко «неожиданно» объявил: наряду с ЕГЭ по литературе может быть введен дополнительный экзамен – сочинение. 

На общем собрании Российской академии образования 8–9 декабря было заявлено о необходимости разделения экзамена по математике на «базовый» и «продвинутый» уровни. Вице-президент РАО, бывший заместитель министра образования и науки Виктор Болотов подчеркнул на этом заседании, что если система госэкзамена будет реформирована, то «базовый» уровень будут сдавать все выпускники, а «продвинутый» – те, кто при старой системе поступления (до введения ЕГЭ) сдавал бы математику при поступлении в вуз. 

Отметим, что Виктор Болотов был одним из главных идеологов и практиков введения ЕГЭ в стране. Наверное, за то, что он «покаялся», пусть и отчасти, на упомянутом общем собрании РАО его избрали действительным членом академии. 

Эксперимент с ЕГЭ, вроде бы длившийся с 2001 года, официально завершился. По крайней мере об этом не устают нам напоминать представители власти, тот же Фурсенко, например, и, как видим, Дмитрий Медведев тоже. Теперь – это обязательная форма государственной аттестации учащихся. Но по-настоящему говорить о результатах ЕГЭ можно будет лишь через 3–5 лет, когда мы во все больших масштабах будем зависеть от людей, прошедших полный цикл ЕГЭизации: с начальной школы, затем – средней, через институты и, наконец, пришедшие в сферу общественного производства. Но где будут тогда тот министр и тот президент? 
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