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СПбГУ
В Санкт – Петербурге пройдёт ролевая политическая игра

Источник: utronews.ru, Дата: 01/04/2010
В Санкт – Петербурге готовится стартовать крупнейшая в России ролевая политическая игра «Студенческая модель Европейского Союза», сообщает корреспондент The Morning News. Участники мероприятия — студенты и магистранты - международники СПбГУ, их коллеги с других факультетов и вузов России и мира, а так же старшеклассники средних школ.

Отчет губернатора: Петербург проиграл борьбу с пирамидами Хеопса

Источник: baltinfo.ru, Дата: 31/03/2010
Губернатор Северной столицы Валентина Матвиенко выступила перед Законодательным собранием Петербурга с отчетом. Это новая форма, до этого подобные губернаторские выступления в парламенте назывались посланиями, но их отменили. Как и ожидали эксперты, опрошенные «БалтИнфо», основным пунктом отчета стал зимний снегопад и методы борьбы с ним. Остальные проблемы затрагивались в меньшей степени. Депутаты услышанным остались довольны, а политологам было скучно.

Пожалуй, больше всего губернатор говорила о зиме. «Сегодня надо честно признать, что к аномально снежной зиме мы готовы не были, как и другие европейские города», - сказала Матвиенко.

По ее словам, еще год назад была разработана программа подготовки к зиме, однако «теплые европейские зимы последних лет нас убаюкали, и финансирование программы было перенесено на 2010 год». Объем финансирования составляет 5 млрд. рублей. Губернатор напомнила, что в течение этой зимы в Петербурге выпало более 15 млн. кубометров снега и сравнила этот объем с 1000 пирамид Хеопса или 900 тысячами самосвалов.

Чтобы будущие зимы были менее экстремальными, губернатор пообещала внести изменения в городское законодательство, регулирующее действие органов власти и других организаций. Так, планируется раздробить некоторые участки территорий обслуживания, предложив малому и среднему бизнесу взять ответственность за 1-2 дома. Полномочия по уборке территорий предлагается передать муниципальным округам. В ближайшее время будет проведен конкурс на закупку всего необходимого парка уборочного оборудования.

Говоря о кризисном времени, Матвиенко подчеркнула, что «вектор действий смещается от антикризисных к стабилизационным». По ее словам, это позволит в 2011 году начать возвращаться на позиции, завоеванные городом за последние 5 лет.

Упоминала губернатор в своей речи строительство «Охта центра». Матвиенко считает референдум по этому вопросу бесперспективным, так как анализ явки на выборы показывает, что голосовать ходят менее половины населения Петербурга.

В то же время, градоначальница подчеркнула, что является горячим сторонником принятия знаковых для города решений с учетом мнений петербуржцев. Возможным выходом, по ее мнению, мог бы стать социологический опрос, проведенный независимыми экспертами.

Аналитики, опрошенные «БалтИнфо», отмечают, что революционных заявлений в отчете не было. Более того, исполнительная власть города использовала форму отчета, чтобы в последний раз, наиболее полно оправдаться за то, что Петербург оказался не готов к зиме. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал руководитель лаборатории политической географии СПбГУ Константин Аксенов.

«Лейтмотив - это борьба города с якобы аномальной зимой. В общем-то, для наших краев она не аномальная, но единственный выход сейчас - подчеркивать ее необычность. Естественно, градоначальница дала строгую оценку работе жилищного и городского хозяйства и всех служб, однако о том, как все на самом деле плохо, она говорить не стала», - отметил Аксенов.

По его словам, не слышно ничего нового по результатам преодоления экономического кризиса. Губернатор предоставила депутатам сведения о расходах и доходах бюджета, но эта традиционная тема просто была окрашена «в кризисные тона».

Согласен с Аксеновым и политолог Александр Конфисахор. Он добавил, что главным следует считать изменение формата: вместо традиционного послания Матвиенко впервые зачитала отчет, что в принципе поменяло систему диалога между губернатором и ЗакСом.

Аксенов добавил, что сам формат отчета предполагает снижение до минимума тех планов и целей, которые ставит перед собой исполнительная власть города на следующий период.

«Учитывая то, что губернаторов теперь назначают, это значит только одно - законодательная власть как таковая потеряет даже номинальное влияние на планы и действия исполнительной власти, потеряет совещательную роль при обсуждении основных направлений экономики и общественной жизни», - отметил эксперт.

Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга не посчитали себя обделенными и, напротив, остались довольны новой формой общения с губернатором.

«По крайней мере, мы услышали ответы на те вопросы, которые мы задавали», - отметила лидер фракции ЛДПР Елена Бабич.

«Преимущество отчета в том, что перечислены многие конкретные результаты, достижения и промахи в работе правительства», - добавил лидер фракции «Справедливая Россия» Олег Нилов.

Напомним, губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко сегодня впервые выступила с отчетом о деятельности правительства перед Законодательным собранием города взамен традиционного послания. Она рассказала депутатам о динамике основных экономических и социальных показателей и определила задачи на следующий год.

Напомним, что закон, заменяющий ежегодные послания губернатора отчетом главы города и правительства, депутаты ЗакСа приняли 10 марта.

О необходимости введения ежегодных отчетов глав исполнительной власти и правительств регионов перед органами законодательной власти заявил в своем послании Федеральному Собранию президент РФ Дмитрий Медведев.

Отметим, что губернатор Ленинградской области свой отчет зачитал 24 марта.

Анна Юдина

Нина Усатова: «Любящая женщина должна быть готова на все»

Источник: Комсомольская правда, Дата: 01/04/2010
Актриса, сыгравшая главную женскую роль в фильме «Поп», который выходит на экраны, дала «Комсомолке» откровенное интервью 

Александр НЕЧАЕВ — 01.04.2010 

За фильм «Поп» Нина Усатова уже успела получить «Золотого орла» как лучшая актриса второго плана. Впрочем, само понятие «второй план» в отношении Усатовой работает плохо - она притягивает к себе взгляды зрителей даже в небольшой роли.  «По амплуа я простая русская женщина», - сказала как-то Нина Николаевна в одном из интервью. «Холодное лето 53-го», «Мой друг Иван Лапшин», «Ой вы гуси, гуси», «Мусульманин» - такой фильмографии может позавидовать любая актриса. В картине «Поп» Усатова сыграла жену православного священника, которая жертвует собой, для того чтобы сохранить жизни мужу и приемным детям.

Пуговицы на кальсонах 

- Нина Николаевна, в «Попе» вы опять сыграли простую русскую женщину. Не обидно, что за вами закрепился этот ярлык?

- Нет, мне, напротив, это льстит. Как я могу отказаться от своих корней? Ведь я родилась в простой деревенской семье на Алтае, хорошо знаю, как живут люди в провинции. Понятно, что годы, прожитые в Санкт-Петербурге, не могли не сказаться на мне, но в душе я все та же сибирская женщина, которая хорошо помнит, как доить коров и гладить одежду чугунным утюгом. И мне это в жизни всегда только помогало. Все мои режиссеры, напротив, чувствовали во мне эту русскую женственность. Это самое ценное, что я имею.

- Вы ведь стали актрисой как раз в то время, когда в моду вошло литературное течение деревенщиков - Астафьев, Распутин, Шукшин...

- И их произведения активно ставили в театре. Поэтому на недостаток ролей мне было грех жаловаться. Когда я приехала работать в Ленинград в Молодежный театр, тут же возник вопрос о прописке. И в одной из бумаг стоял комментарий кого-то из руководителей театра: «Она нужна городу». Имелось в виду мое социальное происхождение.

- Какую из ролей, сыгранных в Молодежном, вы сейчас вспоминаете с наибольшим трепетом?

- Первую, конечно: вдову Степанову в спектакле «Отпуск по ранению» по повести писателя-фронтовика Вячеслава Кондратьева. Там произошел случай, который я запомнила навсегда. Моя героиня весь спектакль стирает солдатские гимнастерки и кальсоны. А я всегда стараюсь войти в образ. Поэтому вода на сцене всегда была горячая, в руках я держала хозяйственное мыло.  А когда моя партнерша по сцене начинала строчить на машинке «Зингер», я поперек такта водила пуговицей на кальсонах  по стиральной доске - это была реалистическая нота, которая задавала тон. Однажды посмотреть постановку пришел профессор Петров, преподававший в Академии театрального искусства. А  после спектакля и говорит: «Нина, маленькая неправда рождает большую ложь. И вы, и художник должны были знать одну важную вещь». На этом месте я чуть не умерла. Ведь в эту роль я вложила всю душу! «На солдатских кальсонах, - продолжил он, - во время войны были не пуговицы, а завязки». Я подумала: «Боже мой, какой ужас!» И я тут же побежала в костюмерную, оторвала все пуговицы от кальсон и пришила к ним завязки. 

- С таким подходом вам, наверное, сложно смотреть современные фильмы о войне?

- И не говорите! Меня коробит сразу же, когда я вижу на солдате чистую гимнастерку. Да в жизни такого не было! Сейчас вообще многие забывают, что реквизит играет не последнюю роль в создании образа. 

- Вы производите впечатление человека, не потерявшего связь со своими корнями.

- Я очень на это надеюсь. Говорю же: моя генетическая память не раз помогала мне в работе. В спектакле «Беда» я должна была играть старуху, хотя мне было не больше 30. Съездила домой на Алтай, нашла бабушкин сундучок с удивительными вещами - простой тужуркой с фланелевой подкладкой, юбкой, ботами «прощай, молодость»... Все это я увезла в Ленинград и  прожила в этих вещах месяц. А  на репетиции встала и пошла по сцене походкой моей бабушки. Точно такая же история была и на съемках «Мусульманина» Хотиненко. Я весь фильм хожу в халате, который носила моя мама. И, только посмотрев картину, вдруг осознала, что я играла не  абстрактную героиню, а свою  мать...

Семья и феминизм

- В кино вам везет с партнерами - Евгений Миронов, Петр Мамонов, теперь Сергей Маковецкий. Но и большая часть лавров достается именно им. Никогда не было обидно из-за этого?

- Скажу так: в хорошем партнере приятно растворяться. В нашей профессии нельзя тянуть одеяло на себя, выбиваться из канвы. При этом главный парадокс, что чем внимательнее ты слушаешь партнера, тем выигрышней сама смотришься на экране. 

- Это сейчас в вас та самая «простая русская женщина» говорит. Не чувствуете себя ретроградкой на фоне победившего феминизма?

- Каждый живет так, как он хочет. Я, кстати, не могу сказать, что плохо отношусь к феминисткам. Когда я слушаю Марию Арбатову, то отмечаю для себя, что она говорит правильные вещи. Другое дело, что жить или не жить по этим правилам - мое личное дело. С моим нынешним любимым человеком я, например, совсем не готова бороться за лидерство в отношениях. Не потому, что этого нет у меня в характере, а из-за того, что в нормальных отношениях такого вопроса вставать вообще не должно. Какая разница, кто в семье главнее, если оба любят друг друга? Где-то ведь нужно и пожертвовать своими интересами.

- В «Попе», кстати, ваша героиня жертвует не только интересами, но и своей жизнью во имя спасения мужа и детей. То есть вы примеряли эту ситуацию на себя?

- Да, конечно. Женщина, если она любит по-настоящему, должна быть готова на все. Особенно если речь идет о жизни детей.

- А сына воспитали настоящим мужчиной?

- Мне хочется на это надеяться. Он сейчас учится на юридическом факультете в СПбГУ. Поживем - увидим.

Матвиенко считает иллюзорной перспективу референдума по "Охта-центру"

Источник: gazeta.spb.ru, Дата: 31/03/2010
Она предлагает заменить референдум "масштабным соцопросом". 

Об этом она заявила, выступая с ежегодным отчетом городского правительства о результатах деятельности перед Законодательным собранием, сообщает ЗАКС.Ру.

"У меня нет никакой иной позиции, кроме правовой. ЗакС не единожды рассматривал вопросы для референдума и отказывал", — напомнила собравшимся губернатор.

ВСЕ МАТЕРИАЛЫ ОБ "ОХТА-ЦЕНТРЕ"

Она отметила, что является горячим сторонником принятия решений с учетом мнения петербуржцев.

"Уверена, мы найдем компромисс", — заявила градоначальница.

В качестве компромисса она рассматривает возможность проведения масштабного социологического опроса.

"Мало объявить референдум, надо, чтобы пришло более половины горожан. Анализ явки на выборы делает перспективу референдума иллюзорной. Возможно, выход в проведении масштабного соцопроса силами компаний, имеющих репутацию как в научной среде, так и в обществе", — сказала она.

Как ранее писала ГАZЕТА.СПб, 3 марта ЗакС в очередной раз отказал в референдуме по "Охта-центру". Постановление принято в двух чтениях, в целом за него проголосовало 30 депутатов, 7- против. Фракция КПРФ не участвовала в окончательном голосовании - коммунисты демонстративно покинули зал после того, как не прошло их предложение голосовать поименно.

Напомним, инициативная группа предлагает спросить у горожан: "Согласны ли вы с тем, что высота зданий и сооружений на территории, ограниченной рекой Невой, рекой Охтой и проездом, соединяющим Большеохтинский мост и Комаровский мост, не может быть больше 100 метров?"

Инициативная группа, требующая проведения референдума, состоит из 33 человек, среди которых представители региональных отделений партий "Яблоко", КПРФ и "Справедливая Россия". Документы о референдуме по "Охта-центру" оппозиция подала в пятый раз.

Добавим, что Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в октябре прошлого года представил данные о том, какой, по мнению петербуржцев, должна быть высота небоскреба "Охта-центра". Согласно данным опроса, половина жителей Санкт-Петербурга считает, что высота здания Охта-центра не должна превышать 48 метров, т.е. соответствовать правовым актам, принятым в начале 2006 года (50%). 

Это мнение наиболее характерно для респондентов, живущих в городе 20 лет и более (53%). Еще каждый пятый горожанин полагает, что высота Газпром-сити должна составлять не более 100 метров - как правило, так думают те, кто живет в городе от 10 до 20 лет (33%). В меньшинстве респонденты, считающие приемлемой любую высоту Охта-центра, даже 400 метров (12%), в основном это те, кто живет в городе не более трех лет (22%).

УВЕЛИЧИТЬ ТАБЛИЦУ

Отметим, что другой опрос ВЦИОМа показал, что почти две трети петербуржцев считают, что градостроительная политика властей не учитывает их интересы. Наиболее склонны к такому мнению респонденты в возрасте от 30 до 59 лет (64-68%). 23% придерживаются противоположной точки зрения - как правило, это 18-29-летние горожане (33%).

Похожие данные приводит центр мониторинга социальных процессов СПбГУ, проводивший (по заказу социологического факультета СПбГУ) в период с 12 по 14 октября 2009 года исследование, посвященное градостроительной политике правительства города.

Согласно результатам опроса, 70% петербуржцев считают, что Смольный не учитывает мнение горожан, планируя градостроительную политику. На вопрос: "Как вы считаете, правительство Санкт-Петербурга, принимая решения о строительстве новых зданий и сооружений на территории города, учитывает интересы жителей?" — 23,2% ответили "учитывает" и "скорее учитывает", 69,7% — "не учитывает" и "скорее не учитывает", 7,0% — "трудно сказать, ничего не знаю об этом", 0,1% — "никогда не задумывался на эту тему". 

Напомним, что ГАZЕТА.СПб так же проводила опрос по поводу разрешения на строительство 400-метрового небоскреба на Охте. Вот его результаты:

Правительство Петербурга разрешило строить 403-метровую высотку "Охта-центра". А Вы бы разрешили?

Да 31.5%
Нет 65.9%
Не знаю 2.6%
МГУ
Теракт в России больше, чем теракт

Источник: Известия  Дата: 01/04/2010
Некоторое время назад, планируя, что, когда и зачем делать, я обнаружил, что в апреле моя очередная известинская колонка падет точно на начало месяца. Злободневность - одно из императивных требований к журналистике. И, естественно, я решил сочинить классический первоапрельский текст. Ну кто же будет 1 апреля, да еще в России, да еще сегодня - в эпоху "постбрежневского постмодернизма" - воспринимать серьезно и как серьезный любой серьезный текст?!

   Только стал раздумывать, что бы такое сочинить, как вспомнил: а ведь 4 апреля - Пасха. То есть вся предшествующая неделя сакрализована, и 1 апреля - это уже не какой-то неоязыческий "день смеха", а Великий четверг. Уж какое тут смехоблудие - даже и в политическом анализе! Но "Известия" все-таки газета светская, можно было бы и рискнуть. Однако в первый день Страстной недели в Москве случились два террористических акта. Поводы для шуток и каламбуров, даже самых абстрактных, были уничтожены взрывами в метро. 

   В такие дни - либо откровение, либо молчание. Все откровения уже дарованы миру до нас. Новых слов много - мудрости не прибавляется. Молчание - спасательный круг для застенчивых и бессильных. В редких случаях - внешнее прикрытие для сосредоточения перед действием. Наш ли это случай?

   Теракты не способны умертвить страну - только отдельных ее граждан, отдельных людей. Но теракты способны свалить в пучину распада размякшее или и до терактов потерявшее ориентиры общество. Страну, утратившую витальную силу. Народ, не понимающий, зачем он существует, ради чего живет сейчас и чем станет в будущем.

   Наши службы экстренной помощи научились прибывать на место теракта за четыре минуты. Это замечательно.

   О многом нам надо бы вспомнить и подумать сегодня, когда уже похоронены первые жертвы последних терактов.

   Гарантированно предотвращать теракты не научился никто.

   Отсюда задача: оказаться у места теракта в момент его проведения. 

   Абсурд. Тупик. Безысходность. Полицейское государство - всеобщая и поголовная дактилоскопия; выдача оружия всем первоклассникам 1 сентября - вместе с букварем и компьютером, загруженным играми, обучающими стрельбе по живым мишеням; чипизация всех голов; камеры наблюдения от роддома до кладбища; рамки-металлоискатели вместо дверных коробок во всех жилых и офисных зданиях. Ну и биоинженеры, стахановскими методами выращивающие из стволовых клеток органы и "детали" для покалеченных в терактах, на автодорогах и просто преступниками. Словом, передовые технологии – на службу миру и гуманизму!

   А может, не биться головой о стену в этом тупике, а вернуться наконец к проверенному и пока еще позволявшему человечеству выжить способу - воспитывать человека?

   Не убивать остатки классического образования, вытесняя литературу из школьной программы, а восстанавливать его?

   Понять, что высокое искусство воспитывает, а массовая культура развращает и постепенно снимает проблему гуманизма в принципе? Что блатной жаргон порождает блатной стиль жизни, а тот - в свою очередь и неизбежно - блатной образ действий?

   Осознать, что с наркобизнесом и наркоманией нам, в России, нужно бороться как с оружием массового поражения - всеми законными и квазизаконными методами, а не только путем строительства приютов для наркоманов? Что нельзя поддерживать словом и делом страны, благодаря которым опиумные плантации Афганистана стали нашими домашними огородами?

   Что нельзя расследовать автомобильную аварию на Ленинском проспекте дольше, чем теракты в московском метро, и при этом надеяться на уважение к власти вообще, МВД в частности и на снижение смертоубийства на отечественных дорогах в особенности - смертоубийства, уносящего (как и наркобизнес) жизней больше, чем любые теракты?

   Что нельзя обсуждать проигрыш в Ванкувере активнее, чем национальную идею и стратегию национального выживания?

   Понять, что нельзя постоянно стесняться своей истории, проклинать ее и вырезать, подобно сталинской цензуре, Сталина из фотографий времен Великой Отечественной войны? Что нельзя дискутировать о том, какую демократию собирался ввести в Советском Союзе предатель Власов? И что поскольку Сталин злодей, то "антисталинисту" Власову можно бы и памятник соорудить в каком-нибудь городе-герое? Интересно, какой из наших городов-героев выделит из своего бюджета деньги на такой монументик? Город-герой Москва? Или, может, город-герой Санкт-Петербург?

   Уверяю, руководители террористов очень внимательно следят за такими дискуссиями, а исполнители терактов чувствуют их всем своим организмом. По кому же и бить, как не по тем, кто уже готов увековечить в граните и бронзе национальных предателей?

   Кстати, неплохо бы также осознать, что сегодня нельзя без разъяснений называть с высоких трибун цифру "27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне". Ведь "успехи" нашего образования и усилия наших "антисталинистов" уже привели к тому, что практически все школьники (а в других странах СНГ и взрослые) уверены: на 8 миллионов солдат вермахта, погибших в войне с нами, "Сталин положил" 27 миллионов наших солдат.

   Может, пора понять, что именно по тем, кто не верит, что "без помощи извне" они не смогут наладить нормальную жизнь и соблюдение законности в своей стране, будут бить и бить террористы. Ибо они бьют по тем, кто кого-то угнетает или третирует. Но кого сегодня угнетает и третирует Россия, кроме самой себя? И еще они бьют по самым слабым, несамостоятельным и чувствующим себя несостоятельными - без чужой помощи. Более того – без чужого пригляда и надзора. 

   Приглядите за нами - мы сами не справимся! Организаторы терактов и за такими призывами внимательно следят. Ибо там, откуда такие призывы звучат, - слабость. А значит, и их наиболее вероятная добыча. Под таким девизом может позволить себе жить и загнивать какая-нибудь маленькая страна на краю света. Россия же слишком велика и богата, да к тому же находится в центре мира, чтобы позволить себе это. Свалить ее целую почти невозможно, но разваливающуюся и деморализованную, с управляющей элитой, живущей на два дома, - можно попробовать. Риск велик - зато какая добыча в случае успеха!

   Ну и что, что террористы сами всё не переварят. В мире достаточно страждущих, желающих и способных "по справедливости" разделить с террористами их добычу. Ну и что, что сегодня все солидарны с нами. И Джордж Буш-старший был, как известно, до последнего солидарен с Горбачевым в стремлении сохранить Советский Союз. Правда, одновременно, пусть и, как говорят, без ведома Буша, специальная группа в его администрации уже работала с "альтернативой Горби".

   О многом нам надо бы вспомнить и подумать сегодня, когда уже похоронены первые жертвы последних терактов.

   Поэт в России больше, чем поэт?.. Это уже не так. Поэты измельчали. Да и сама Россия, похоже. А потому теперь теракт в России больше, чем теракт. И тот, что случился в Великий понедельник, тоже...
Виталий Третьяков, декан Высшей школы телевидения МГУ
Долгих отдали должное?

Источник: Известия, Дата: 01/04/2010
Москва пополнила список своих почетных граждан

   Со вчерашнего дня в Москве стало на одного почетного гражданина больше. Мосгордума поддержала инициативу мэра Юрия Лужкова присвоить это звание председателю Московского городского совета ветеранов Владимиру Долгих. Двадцать пятый за всю историю звания почетный гражданин широко известен как борец за украшение столицы к 65-летию Победы портретами Сталина и противник "Антисоветской" шашлычной.    

   Звание почетного гражданина Москвы появилось в 1866 году, в 1918-м традиция прервалась и возобновилась в 1995-м. Мотивировка осталась неизменной с царских времен: звание предоставляется гражданам, прославившимся на благотворительном поприще, совершением мужественных поступков на благо города, общественной, культурной, научной и иной деятельностью с выдающимися результатами.

   - Владимир Долгих, прибавив себе год, ушел на фронт в декабре 1941-го добровольцем, - рекламировал кандидата заммэра Валерий Виноградов. - Участвовал в боях под Москвой, демобилизован по ранению в 1943 году. Награжден орденами и медалями. Возглавлял Красноярский завод цветных металлов и Норильский металлургический комбинат. Был секретарем ЦК КПСС, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. Сейчас Долгих ведет активную работу по развитию и укреплению ветеранского движения. 

   Депутаты единогласно проголосовали "за".

   - В этом что-то есть, - попытался объяснить "Известиям" депутат Михаил Москвин-Тарханов. - Есть же среди почетных граждан Москвы главный французский масон - Альбер Тома, получивший звание в 1917 году. Будучи военным министром, он приехал в Россию уговаривать вести войну до победного конца, и московские масоны по-быстрому организовали ему титул. Теперь вот есть кандидат в члены Политбюро.

   Получить это звание непросто. В свое время депутаты отказали Александру Шилову, Алле Пугачевой и даже Вячеславу Тихонову. Депутатов смутил вопрос - много ли хорошего сделал Вячеслав Тихонов для Москвы? Сибирские заводы, которыми Долгих руководил после войны, расположены за пределами МКАД. ЦК КПСС распространял свое благотворное влияние на всю страну равномерно. А истории с плакатами Сталина и "Антисоветской" шашлычной - скорее, причуды.

   Обращает внимание отзывчивость мэра на инициативы ветерана Политбюро.  

   - Столичное правительство продемонстрировало хорошее отношение к советской партноменклатуре, - считает лидер партии "Яблоко" Сергей Митрохин. - Если бы хотели наградить таким званием ветерана войны к юбилею, то нашли бы людей с более высокими наградами. И этот критерий был бы всем понятен. А так, на фоне истории с плакатами Сталина, это похоже на прославление роли КПСС в победе над Германией.

   * * *

   СПРАВКА "ИЗВЕСТИЙ"

   Почетные граждане города Москвы имеют право на прием в первоочередном порядке должностными лицами органов власти Москвы, право на получение от этих органов информации, необходимой для работы на пользу городу, право присутствовать на заседаниях Мосгордумы и на официальных мероприятиях. Единственное "материальное" право - прибавка к пенсии в 15 тысяч рублей ежемесячно.

   * * *

   От Третьякова до Кобзона

   До революции почетными гражданами Москвы стали московский генерал-губернатор князь Владимир Долгоруков, исполнявшие должность московского городского головы князь Александр Щербатов, Борис Чичерин, Владимир Голицын, гласные Мосгордумы Бахрушины - Александр и Василий. Павел Третьяков - основатель художественной галереи. Николай Пирогов – выдающийся врач. Среди почетных граждан крестьянин Осип Комиссаров, который спас царя Александра II от пули террориста Каракозова. Есть иностранцы: посол США Фокс Густавус Ваза, посол Великобритании Джордж Бьюкенен, министр вооружения и снабжения Франции Альбер Тома.

   С 1995 года этого звания были удостоены ныне покойные Геннадий Краузе - директор 1-го автокомбината, композитор Георгий Свиридов, балерина Галина Уланова, ученый и врач Валерий Шумаков, военный летчик Виталий Попков, Иван Паристый - начальник Московской железной дороги и Алексий II – патриарх Московский и всея Руси. Сегодня действующих почетных граждан пятеро – это композитор Александра Пахмутова, народный учитель Леонид Мильграм, руководитель строительной компании ДСК-1 Владимир Копелев, ректор МГУ Виктор Садовничий, певец Иосиф Кобзон.

   По городскому закону одновременно не может быть более 12 действующих почетных граждан. 

Трудные роды

Источник: Российская газета, Дата: 01/04/2010
В России нужны комплексные меры для повышения рождаемости, считают эксперты 

     Эксперты опасаются, что с этого года может начаться снижение рождаемости в России. И виной тому - кризис. Озвучил этот прогноз депутат Госдумы Николай Герасименко на пресс-конференции, посвященной специальному докладу ООН по социально-демографическому развитию России. 

     К слову сказать, экспертами ООН стали российские ученые-демографы РАН и таких вузов, как Высшая школа экономики и МГУ им. Ломоносова. 

     По словам Герасименко, уменьшение рождаемости в стране должно было начаться в 2011-2012 годах. И это обусловлено демографическими причинами - в середине 1980-х  у нас был пик рождаемости, и появившиеся тогда на свет дети к середине 2000-х годов достигли того возраста, когда сами могут быть родителями. Они стали создавать семьи и благодаря этому показатели по рождаемости с 2006 года поползли вверх. Однако, по мнению экспертов, к 2012 году их активность снизится, а на смену им придет "очень малочисленное" поколение 1990-х годов. Так что демографические "ямы" неизбежны.

     Однако вопреки ожиданиям снижение рождаемости стало наблюдаться уже с декабря прошлого года. "С начала 2010 года смертность превысила рождаемость на 42 тысячи человек", - констатировал депутат. И предположил, что люди передумали "заводить детей" из-за кризиса. Впрочем, насколько верно это утверждение, покажет время. Сегодня эксперты не берутся прогнозировать, как изменится демографическая кривая в обозримом будущем. Это зависит от многих факторов. В том числе от того, будут ли продолжены и дополнены социальные программы, направленные на оказание материальной помощи беременным и молодым мамам, например, станут ли поощрять женщин, родивших не только вторых, но и третьих, четвертых детей, на какой уровень выйдет медицина.

     "Все дело в том, что сегодня многие программы, направленные, скажем, на снижение смертности, на самом деле имеют эффект там, где до их появления дело было совсем плохо, - считает профессор МГУ Наталья Зубаревич. - Там, где показатели были средними, они эффекта не дают. Например, обеспечение "скорых" горючим, а больных - простыми лекарствами актуально для отдаленных территорий. Но во многих городах этих проблем давно нет,  а показатели смертности высокие. И подобные меры неспособны переломить ситуацию". 

     Эксперты отметили ряд причин, влияющих на низкую рождаемость и высокую смертность. Во-первых, бедность. По данным доклада, в России до сих пор 6-7 процентов населения являются хронически бедными. К ним относятся некоторые категории работающих и семьи с детьми. Причем рождение каждого последующего ребенка резко снижает уровень жизни семьи, в частности из-за того, что мать не имеет возможности зарабатывать. Плюс две трети жилого фонда России - это старое жилье низкого качества. И далеко не все семьи с детьми могут позволить себе улучшить жилищные условия. 

     Во-вторых, плохое репродуктивное здоровье. До 50 процентов беременных женщин пьют алкоголь и курят, а значит, вероятность рождения ими здоровых детей практически сводится к нулю. Большое количество абортов - 36 на тысячу женщин. Это в 2,5 раза меньше, чем в 1994 году, но Россия все равно остается в числе мировых лидеров по числу абортов. При этом  80 процентов из них проводятся "дедовскими" способами и отражаются на дальнейшем здоровье женщины. Добавьте сюда ВИЧ - на конец 2008 года инфицированы были 471 тысяча человек. За 15 лет число зараженных этой болезнью в России увеличилось в тысячу раз. 

     В-третьих, проблема доступности и качества медицинской помощи, слабый уровень материально-технической базы здравоохранения. Износ основных фондов составляет в среднем 59 процентов, в том числе медицинского оборудования - 64 процента.  И это  далеко не весь список. 

ЕГЭ
Почти половина выпускников области выбрали обществознание для сдачи в форме ЕГЭ

Источник: Дата: 01/04/2010
Об этом накануне "Интерфаксу" заявил первый замначальника департамента общего образования Томской области Павел Горлов. По его данным, всего в этом году в регионе единый госэкзамен будут сдавать 6,7 тыс. выпускников. Из них 46,2% выбрали для сдачи обществознание. 

При этом ЕГЭ по физике выбрали только 27,9% школьников региона, что, по мнению Павла Горлова, свидетельствует о серьезных проблемах в области профориентации и о сохранении тенденции 1990-х годов, когда абитуриенты стали отдавать предпочтение гуманитарным специальностям.

Он отметил, что из перечня предметов ЕГЭ по выбору большинство учащихся отдали предпочтение истории и биологии.

Первый экзамен состоится 20 апреля для тех, кому требуется его сдать досрочно. С 27 мая по 21 июня ЕГЭ будут сдавать семь тыс. выпускников этого года, включая выпускников начального и среднего профобразования, а также выпускников прошлых лет. Абитуриенты, которые не попадут в эту волну, смогут сдать ЕГЭ с 8 по 19 июля.

Новшеством этого года является то, что абитуриенты смогут подать свидетельство о ЕГЭ только в ограниченное количество вузов - не более пяти - на три различные специальности в каждом из них, заявил представитель департамента общего образования.

В свою очередь руководитель регионального центра обработки информации ЕГЭ Борис Илюхин отметил, что еще одним нововведением является сдача квалификационного экзамена практически всеми экспертами комиссий.

Как сообщил ответственный секретарь приемной комиссии ТПУ Борис Кадлубович, в 2010 году без вступительных испытаний в вузы могут поступать абитуриенты, участвовавшие во всероссийской олимпиаде школьников и олимпиадах, которые утверждены советом ректоров РФ. Кроме того, теперь в вузе можно не предъявлять свидетельство о сдаче ЕГЭ - эти данные будут занесены в федеральную базу свидетельств, где можно найти все результаты ЕГЭ.

Что касается выпускников в районах области, которые будут отрезаны паводком, то они сдадут ЕГЭ по Интернету. То есть экзаменационные материалы будут доставляться не в бумажных пакетах, как обычно, а по Сети.

"Томская область является автором этой технологии. Мы считаем, что с этим будет связана перспектива развития технологий проведения ЕГЭ, и через несколько лет этот архаичный способ доставки документов в пакетах, который вызывает много соблазнов, может быть заменен на такой современный способ", - пояснил первый замначальника департамента общего образования Томской области Павел Горлов.

Он отметил, что в 2010 году данный эксперимент планируется распространить фактически на весь Каргасокский район.
Документы – почтой

Источник: argumenti.ru,  Дата: 01/04/2010
Вступительная кампания - 2010 ознаменуется изменениями в правилах поступления в колледжи и техникумы. Соответствующее решение было принято Минобрнауки.

Перемены коснутся порядка подачи документов. Сертификаты с результатами ЕГЭ (или  их копии) можно будет не только принести в приемную комиссию лично или отправить по обычной почте, но и переслать в учебное заведение в электронном виде. Крайний срок для подачи документов - 5 августа. До 1 июня учебные заведения должны определиться с количеством бюджетных и платных мест.

Почти половина выпускников Томской области выбрали обществознание для сдачи в форме ЕГЭ

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 31/03/2010
Томск. 31 марта. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - В Томской области в 2010 году единый госэкзамен (ЕГЭ) будут сдавать 6,7 тыс. выпускников.
"Из них 46,2% выбрали для сдачи обществознание. То есть после математики и русского языка - это наиболее популярный предмет для сдачи в форме ЕГЭ. Это говорит о том, что у выпускников по-прежнему популярными остаются гуманитарные направления", - сообщил первый заместитель начальника департамента общего образования Томской области Павел Горлов на пресс-конференции в пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь" в Томске.

При этом ЕГЭ по физике выбрали только 27,9% школьников региона, что, по мнению П.Горлова, свидетельствует о серьезных проблемах в области профориентации и о сохранении тенденции 1990-х годов, когда абитуриенты стали отдавать предпочтение гуманитарным специальностям.

"Фактически получается так, что количество мест в томских университетах по специальностям, где предусмотрена физика в качестве вступительных, больше, чем количество заявивших о сдаче", - пояснил П.Горлов.

Он отметил, что из перечня предметов ЕГЭ по выбору большинство учащихся в Томской области отдали предпочтение также истории (20,4% школьников) и биологии (16,4%).

П.Горлов также сообщил, что первый экзамен состоится 20 апреля для тех, кому требуется его сдать досрочно. С 27 мая по 21 июня ЕГЭ будут сдавать 7 тысяч выпускников 2010 года, включая выпускников начального и среднего профобразования, а также выпускников прошлых лет. Абитуриенты, которые не попадут в эту волну, смогут сдать ЕГЭ с 8 по 19 июля, отметил П.Горлов.

Также в качестве нововведения 2010 года он отметил, что абитуриенты смогут подать свидетельство о ЕГЭ только в ограниченное количество вузов (пять вузов) на три различные специальности в каждом из вузов.

Замглавы регионального департамента общего образования оценил как высокую степень готовности к проведению ЕГЭ в Томской области.

В свою очередь руководитель регионального центра обработки информации ЕГЭ Борис Илюхин отметил, что в качестве нововведения в 2010 году практически все эксперты комиссий сдадут квалификационный экзамен.

Как сообщил ответственный секретарь приемной комиссии Томского политехнического университета Борис Кадлубович, в 2010 году без вступительных испытаний в вузы могут поступать абитуриенты, участвовавшие во всероссийской олимпиаде школьников и олимпиадах, которые утверждены советом ректоров РФ. 

"Есть еще одно нововведение в 2010 году - можно не предъявлять (в вузе - ИФ) свидетельство о сдаче ЕГЭ, только паспорт предъявить. В федеральной базе свидетельств можно найти все результаты ЕГЭ", - пояснил Б.Кадлубович.

Выпускники в районах Томской области, которые будут отрезаны паводком, сдадут ЕГЭ по интернету

В районах Томской области, которые могут стать труднодоступными из-за ожидаемого сильнейшего паводка, единый госэкзамен (ЕГЭ) будет проводиться при помощи интернета.

"У нас предусмотрена в 15 школах, которые возможно будут труднодоступными, специальная технология. При проведении экзаменов у нас будут использоваться интернет, в том числе и телепорт классического университета (ТГУ - ИФ), то есть экзамены будут проходить под наблюдением из Томска", - сообщил первый заместитель начальника департамента общего образования Томской области Павел Горлов на пресс-конференции в пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь" в Томске.

В частности, по словам П.Горлова, предполагается, что экзаменационные материалы к ЕГЭ будут доставляться не в бумажных пакетах, как обычно, а по сети интернет.

"Томская область является автором этой технологии. Мы считаем, что с этим будет связана перспектива развития технологий проведения ЕГЭ и через несколько лет этот архаичный способ доставки документов в пакетах, который вызывает много соблазнов, может быть заменен на такой современный способ доставки документов", - пояснил П.Горлов.

Он отметил, что в 2010 году данный эксперимент планируется распространить фактически на весь Каргасокский район Томской области.

В Татарстане продолжат борьбу за право сдавать ЕГЭ на родном языке

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 31/03/2010
По убеждению Разиля Валеева, каждый гражданин должен иметь право сдавать итоговый экзамен на родном языке. 

(Черемшанский район, 31 марта, «Татар-информ», Кристина Иванова). В Татарстане продолжат борьбу за право выпускников школ сдавать ЕГЭ на родном языке. Об этом заявил сегодня в интервью журналистам председатель комитета Госсовета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев.

Глава комитета напомнил, что приказом министра образования и науки России Андрея Фурсенко было утверждено, что все учащиеся школ страны могут сдавать ЕГЭ только на русском языке. В Татарстане исключения составляют только сдающие ЕРЭ (единый республиканский экзамен – аналог ЕГЭ на татарском языке) по татарскому языку и татарской литературе при поступлении на соответствующие гуманитарные факультеты вузов республики.

«Многие учащиеся, родители и депутаты Госсовета РТ не согласны с этим решением. Родители одного из учащихся казанской школы даже обратились по этому вопросу в Верховный суд РФ, а в настоящее время обращение направлено в Страсбургский суд, - отметил Разиль Валеев. - Если этот вопрос обсуждается на таком высоком уровне, значит – это большая проблема. Но проблема не только татарских школ, а образовательных учреждений в масштабах всей России».

«На уровне России в решении вопроса отмены возможности сдачи ЕГЭ на родном языке пошли по неправильному пути. Думаю, этот вопрос еще будет обсуждаться на самом высоком уровне», - убежден Разиль Валеев.

По словам депутата Госсовета РТ, по Конституции РФ каждый человек по имеет право получать образование на своем родном языке, а ЕГЭ - это заключительный этап школьного образования. «Если мы по конституции имеем право получать образование, то должны иметь право и сдавать ЕГЭ на своем родном языке», - подчеркнул он.

Разиль Валеев отметил, что в рамках разрабатываемой в Татарстане республиканской стратегии развития образования на 2010-2015 гг. планируется затронуть и проблему сдачи ЕГЭ на татарском языке. «Во время обсуждения программы мы затронем и этот вопрос и будем думать, как выйти из положения. Ведь мы должны соблюсти и российское законодательство, и татарстанские законы, и международные правовые документы, - отметил он. – Сейчас есть разные варианты, но пока решение не утверждено». 

В этом году сдавать ЕГЭ будут более 7,5 тысяч жителей Коми

Источник: komiinform.ru, Дата: 01/04/2010
Сегодня, 1 апреля, завершился срок, до которого школьники и абитуриенты Коми могли подать заявление для участия в едином государственном экзамене. В заявлении они должны были перечислить предметы, которые планируют сдавать.

Как сообщили «Комиинформу» в Министерстве образования региона, на участие в ЕГЭ зарегистрировалось 7738 жителей Коми, из них 6723 - выпускники образовательных учреждений этого года.

Напомним, два экзамена в форме ЕГЭ — русский язык и математика — для выпускников школ являются обязательными. Остальные предметы по выбору — биология, химия, география, физика, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), литература, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский). Они необходимы тем, кто желает продолжить свое образование в вузе или учреждении среднего профессионального образования. В заявлении на сдачу ЕГЭ можно было указать любое количество предметов.

Как и в прошлые годы, наиболее востребованными в республике остаются предметы: обществознание (4145 заявлений), физика (2340 заявлений), история (2056 заявлений), биология (1762 заявления). Наименьшей популярностью пользуются английский язык (844 заявлений), химия (830 заявлений), информатика и ИТК (800 заявлений), литература (687 заявлений), немецкий язык (83 заявления), французский язык (36 заявлений).

Напомним, 27 мая пройдут экзамены в форме ЕГЭ по информатике и ИКТ, биологии, литературе, 31 мая - по русскому языку, 4 июня – по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский), химии, 7 июня – по математике, 11 июня – по истории, физике, 15 июня – по обществознанию, географии.

Абитуриентов приглашают бесплатно попробовать свои силы в ЕГЭ

Источник: weburg.hn, Дата: 31/03/2010
18 апреля Уральский государственный экономический университет проводит пробный экзамен по ЕГЭ. 
Как сообщили порталу Weburg.ru в УрГЭУ, 18 апреля вуз приглашает выпускников школ Екатеринбурга и Свердловской области пройти на бесплатной основе репетиционный ЕГЭ по обществознанию.

Записаться на экзамен нужно заранее. Абитуриенты, желающие участвовать, могут отправить заявку на электронный адрес: pr-com@usue.ru или podkurs@usue.ru. В заявке необходимо указать ФИО (полностью), № МОУ, контактные телефоны и e-mail. Регистрация участников будет проходить до 12 апреля.

Сам экзамен состоится 18 апреля в 10:00.
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