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СПбГУ
Николай Кропачев: «Дух Университета никуда не исчезнет»

Источник: Невское время, Дата: 03/04/2010
Пожалуй, еще в ХХ веке стало очевидно, что решающим конкурентным преимуществом любой страны является качество образования. Экономический потенциал, финансовое благополучие, обороноспособность, культура – все это так или иначе производные от уровня образования граждан. Казавшиеся раньше фундаментальными иные составляющие благополучия – климат, природные ресурсы, численность населения – сейчас отходят на второй план. В интеллектуальной (основанной на знаниях) экономике образование, базирующееся на мощной научной основе, становится главным ресурсом. Между тем сегодня ведущие российские «кузницы интеллектов», в первую очередь МГУ и СПбГУ, далеко не на первых местах в списках самых престижных вузов мира. И даже не в первой сотне. Почему? И что нужно делать, чтобы не отстать в мировой гонке умов? Именно об этом наш разговор с ректором Санкт-Петербургского государственного университета Николаем Кропачевым.

– Итак, по рейтингу СПбГУ и МГУ сейчас во второй половине второй сотни вузов мира… 

– Ученому не пристало воспринимать такую информацию без тщательного анализа. И анализировать стоит не только динамику: что было и что стало, но и критерии рейтингования, различия образовательных систем разных стран, влияние результатов конкретных рейтингов на перспективу развития Университета. Тем более что, насколько я знаю из выступлений директора отдела по оценке научных исследований агентства Thomson Reuters Джонатана Адамса, те эксперты, которые формируют рейтинги, сами признают «однобокость» или «непрозрачность» критериев, либо просто «неприменимость» их к вузовским системам, отличным от англо-американских. Возможно, и даже, наверное, нужно совершенствовать критерии существующих рейтингов или создавать новые рейтинги, как был создан в свое время так называемый Шанхайский рейтинг.

А руководителю есть смысл задуматься над вопросом: каковы управленческие механизмы для того, чтобы целенаправленно «подниматься» в рейтингах? Например, можно использовать «китайский» способ – публикацию результатов нового научного исследования в российских журналах дублировать, допустим, английским переводом. Очевидно, что результаты станут доступнее для ученых всего мира и индексы цитирования (а в большинстве рейтингов именно этот критерий является существенным) возрастет. 

Или можно повышать качество, а следовательно, и востребованность результатов самих исследований. Начиная уже с этого года, мы будем транслировать в сети Интернет защиты кандидатских и докторских диссертаций в наших диссертационных советах. На портале Университета будет организован открытый архив таких записей. 

Конечно, в ближайшем будущем стоит задача сопровождать трансляцию английским переводом и сделать авторефераты кандидатских и докторских двуязычными. Я уверен, что, несмотря на кажущуюся простоту, эти действия способствуют открытости системы, могут обеспечить резкий скачок качества научной деятельности и, в конечном счете, приведут к систематическому росту, а не к разовому поднятию места Университета в рейтингах.

Хотя сопоставлять классические университеты, деятельность которых простирается в сотни разных (от химии до юриспруденции, от нанотехнологий до редких языков и культур) направлений, по-видимому, достаточно сложно как друг с другом, так и с университетами, имеющими более узкие профили, – продолжает Николай Кропачев. – Поэтому мы стараемся ориентироваться не только на вузовские, но и на профессиональные рейтинги. Например, университетская Высшая школа менеджмента в числе трех лучших в Восточной Европе и в числе 30 лучших в мире. Крупнейшие российские компании направляют руководящих сотрудников для повышения квалификации не в Лондон, а к нам. Всего неделю назад четверо магистрантов университета стали чемпионами страны в престижном конкурсе бизнес-кейсов и в апреле должны выступить в международном финале конкурса в Греции. Таковы оценки профессиональных сообществ. 

То же самое могу сказать и о наших востоковедах, занимающихся, в частности, историей и лингвистикой Древнего Египта (специалистов-египтологов такого уровня, включая даже археологов, всего в мире не более 40–50 человек). Подобной научной школы изучения Древнего Египта нигде нет, и даже специалисты Каирского университета имеют зачастую более низкий уровень цитируемости.

Одним словом, подходить к столь многогранной деятельности с помощью простых методов оценки эффективности научной школы довольно трудно. В научном мире гуманитариев, например, гораздо более, чем индекс цитирования, показательны следующие цифры: на нашем восточном факультете изучаются и преподаются более 100 языков и диалектов. Единственный в мире институт, более-менее приближающийся по количеству изучаемых языков, – Inalco – Институт изучения цивилизаций народов Востока (Париж, Франция). И так я могу перечислить все два десятка факультетов, и каждый из них будет по оценке профессиональных сообществ как минимум в первой сотне мира, а кое-кто и в первой десятке.

– Может, для авторов рейтингов главным показателем является количество иностранных студентов? Если едут люди со всего мира и готовы платить за обучение – значит, обучение в этом вузе действительно того стоит? Недаром же состоятельные россияне посылают учиться детей в Оксфорд и Кембридж.

– Думаю, даже уверен – далеко не все эти дети смогли бы учиться в СПбГУ или МГУ, и их родители прекрасно это понимают. Что же касается количества иностранных студентов, то это тоже всего лишь один из показателей, причем не главный. Российские, как до них и советские вузы, изначально нацелены на обучение своих граждан, нам нужно себя обеспечивать кадрами, а лишь потом заботиться об остальном мире. И инфраструктура Университета – общежития, библиотеки и прочее – рассчитана в первую очередь на российских студентов. К тому же, выбирая университет, абитуриенты ориентируются не только на показатели вуза, но и на другие обстоятельства, например на вопросы безопасности. 

Более того, и теперь это не секрет, авторы рейтинга не знали реального числа иностранных студентов в СПбГУ. Их в десять раз больше, чем по данным, используемым составителями рейтингов. Выяснилось, что оставшаяся неизменной с советских времен статистика учитывает лишь тех, кто учится на дневном и за счет бюджета. Вечерники, заочники, студенты договорной основы обучения, те, кто получает второе высшее, кто учится на различных образовательных курсах, повышает квалификацию, они почему-то не учитывались. И это, кстати, касается не только иностранцев. Вот, к примеру, озвученная в СМИ цифра: СПбГУ выпускает в год 5,5 тысячи дипломированных специалистов. На самом деле – 12 тысяч. Такая вот погрешность.

– И все же есть вузы – такие же мировые бренды, какими в России являются СПбГУ и МГУ.

– Да, безусловно, есть мировые центры образования – как правило, они «узкопрофильные». В Йель принято ездить за правовым образованием, в Массачусетский технологический институт – за инженерным. Сравнивая себя с Кембриджем, мы знаем, в чем он сильнее. Но в чем-то сильнее мы. 

Поймите меня правильно. Я пока не говорю, что СПбГУ – лучший вуз мира, но я не могу не признать, что место в «рейтинге вузов» – как пресловутая «средняя температура по больнице» – мало коррелирует с реальной оценкой профессионального сообщества, рекрутинговых структур, консалтинговых компаний и так далее.

– Качество вуза во многом зависит от качества абитуриентов. Как вы оцените подготовку тех ребят, что к вам поступают? Принято считать, что уровень школьного образования в стране снижается.

– Я не склонен без скрупулезного анализа судить об интегральном качестве средней школы только по уровню наших абитуриентов, потому что мы собираем лучших. Я отлично помню приемные экзамены, которые сдавал сам, поступая тогда еще в ЛГУ, и могу отметить – нынешние требования на порядок выше. И конкуренция при поступлении на порядок жестче. 

Но однозначно могу сказать, что география абитуриентов резко расширилась за последний год. К нам подали заявления ребята из 78 регионов страны. Кто раньше преимущественно поступал в наш университет? В первую очередь питерские ребята и выпускники школ из ближайших областей. Остальные зачастую не могли позволить себе рисковать. Есть города, откуда перелет в Петербург стоит не один десяток тысяч рублей. А если с мамой? Ведь не каждый пошлет свое чадо через всю страну одного. Много ли в России семей, которые могут позволить себе такие траты, зная, что у нас на каждое место претендуют до 40 человек? Сейчас благодаря ЕГЭ мы собираем лучших выпускников школ со всей страны. 

– Вы – сторонник ЕГЭ?! 

– Я бы даже сказал – горячий сторонник. Ведь это секрет Полишинеля – в вузах всегда было «телефонное право», а в последние 10–15 лет оно стало, к большому сожалению, всеобщим. ЕГЭ решил сразу две проблемы: не стало «звонков» и получили реальную возможность поступать ребята из дальних регионов, которые раньше просто боялись подавать к нам документы. Тему единого экзамена зачем-то политизировали. Когда я на Дне первокурсника зачитывал поздравительную телеграмму от министра образования Андрея Александровича Фурсенко, среди первокурсников засвистели. Я прервался и сказал: «Ребята, если бы не Фурсенко, половины вас здесь бы сейчас не было».

И это правда. 

Я хорошо знаю и претензии к ЕГЭ: есть «неудачные» вопросы в тестах, сама тестовая форма экзамена предполагает некоторый уклон на запоминание и заучивание, а не на творчество и прочее. Но кто мешает нам заменить неудачные, некорректные вопросы на умные, улучшить форму и структуру экзамена? Претензии к ЕГЭ кажутся мне не принципиальными (как это зачастую слышишь, особенно из вузовской среды, где у некоторых сохранились меркантильные мотивы), а техническими. 

– Благодаря ЕГЭ СПбГУ и другие ведущие вузы получили возможность «собирать сливки» со всех школ страны. Но ведь и учить таких студентов должна преподавательская элита, а не малооплачиваемые профессора, которые вынуждены подрабатывать репетиторством и чтением лекций в коммерческих вузах. 

– Профессорский состав в Университете всегда соответствовал высочайшему уровню, но вы правы, что нельзя требовать полной отдачи от человека, которому не хватает денег на нормальное питание, книги и отдых. Мы учимся эффективно решать эту проблему. За два года мы увеличили среднюю зарплату в Университете более чем в два раза. Профессора получают в среднем около 50 тысяч рублей. Уровень еще не европейский, но на такие деньги у нас уже можно нормально жить. 

Хочу сразу, не дожидаясь вопроса, сказать, что зарплату сотрудникам мы подняли не за счет увеличения средств из федерального бюджета и не за счет студентов-платников. Напротив, выполняя поручение президента России, мы более 200 одаренных ребят, у которых в связи с кризисом возникли финансовые трудности, перевели на бюджетные места. 

– Откуда же тогда деньги появились?

– Они были и раньше, однако расходовались не всегда рационально, да и не всегда куда надо. Когда два года назад меня избрали на пост ректора, одной из первых задач, которые я поставил перед собой и перед университетскими управленцами, было повышение финансовой эффективности нашей деятельности.

Университет – это огромное хозяйство. У нас учатся и работают более 40 тысяч человек – как в крупнейших корпорациях. Когда я, как говорится, «вник в тему», выяснилось, что у нас очень большие проблемы с распределением и использованием практически всех материальных ресурсов – от земель и зданий до финансовых потоков.

– Некоторые вещи уже получили огласку… 

– Да, например, история с нашим медицинским центром. Фактически при полной бесконтрольности со стороны университетского руководства он превратился в «частную коммерческую клинику», хозяева которой, по сути, бесплатно пользовались оборудованием, площадями Университета, а мы оплачивали электричество, отопление и прочее. Аналогичная ситуация была с одной псевдонаучной лабораторией, которая на самом деле работала как предприятие по выпуску ходовой, хорошо продающейся продукции. Но при этом руководители лаборатории еще и зарплату получали как сотрудники Университета, также бесплатно пользовались помещениями, электричеством. 

И дело даже не в этих прямых убытках. Из-за таких вот занимавших университетские площади фирм (а их было несколько) нарастала нехватка учебных и лабораторных помещений. Даже собрались еще два факультета переводить в Петродворец. Одни только новые корпуса для них обошлись бы в 20–30 миллионов долларов бюджетных средств. А сколько оборудования потеряли бы при переезде? Скольких преподавателей, как показал в 1970–1980-е годы печальный опыт переезда 4 факультетов, мы бы потеряли? 

А какой была ситуация с общежитиями? Нам студентов, в том числе иностранных, некуда было селить, а некоторые общежития, по сути, превратились в гостиницы, причем, как и в предыдущих примерах, все их коммунальные расходы оплачивал из средств государственного бюджета Университет. В общей сложности более 1500 «посторонних» незаконно проживали в общежитиях СПбГУ.

Были, к сожалению, и такие примеры. Два года назад высокопоставленный сотрудник Университета – физик по образованию – пытался от имени Университета направить отчет о своей «научной» работе, выполненной по заказу федерального министерства. Объем ее финансирования… миллион рублей. Я ее читаю – абсолютное пустословие, набор общих фраз. Да и сама идея, лежащая в основе работы, противоречит здравому смыслу. Ведь нельзя путем научного исследования организовать заключение договора между органами исполнительной власти разных уровней: между президентом РФ, полномочным представителем президента в СЗФО и губернатором Петербурга! Прямо говорю об этом автору. А он удивляется и пожимает плечами: «Ну и что, заказчик ведь одобрил». 

И такие факты были не единичными. Сложился круг людей, которые выделяемые на научные исследования средства фактически распределяли между собой, в то время как настоящие ученые, чьи работы могли бы принести Университету славу и новые заказы, не могли получить ни рубля. 

Еще одним финансовым резервом стало просто наведение порядка в сфере оплаты труда. Но некоторые деканы доплачивали себе и приближенным к ним сотрудникам по 70–100 тысяч рублей в месяц из внебюджетных средств за ту работу, которую они обязаны были выполнять за бюджетную зарплату. Притом что не входящие в этот круг преподаватели получали по 10–15 тысяч. На самом деле только доплатами дело не ограничивалось, именно ближний круг был в курсе «деканского списка» – тех, кого обязательно нужно было принять, других дел…

– А вы покусились на эти незыблемые «университетские традиции»?

– Да, кое-кто трактовал это именно как расшатывание традиций, установление авторитарного режима...

– А действительно, как совместить необходимость реформ, ведь Университет должен повысить свой рейтинг, и сохранение вековых университетских традиций «вольности»? 

– Ничего сложного. В научной и преподавательской деятельности у сотрудников должна быть полная свобода. В финансово-хозяйственной деятельности – эффективное управление и жесткий контроль.

– Но только финансовым контролем и повышением зарплат всех проблем, наверное, не решить? Вы сказали, что сравнивали наш Университет с Кембриджем и видели, в чем мы слабее. В чем?

– Речь идет о фундаментальных отличиях нашего высшего образования и науки от западной модели. У нас еще в советское время искусственно разделили высшую школу и науку. Создали Академию, институты которой занимаются «только наукой», а университетам и институтам предписано было «обучать». Однако развитие науки только тогда и происходит, когда существует преемственность и возможность обучения студентов, молодых ученых «вживую» – у лидеров научной школы. Во всем мире образование и наука нераздельны. Это, собственно, одна сфера. И с организационной, и с правовой точки зрения. У нас же объединение существует только на уровне наименования Министерства образования и науки. Но фактически деятельности отделены одна от другой. И только крупные университеты в силу традиций и органичного единства исследовательского и образовательного процессов реализуют эту гармонию. 

Сейчас в Университете все знают, что каждый, от студента до академика, может предложить научную идею и получить средства для ее воплощения. Удалось создать центр нанотехнологий, по уровню оснащения один из лучших в мире. Я направил приглашения некоторым известным российским ученым – в том числе и тем, кто сейчас работает за рубежом. Ведь многие из них уехали вынужденно, из-за отсутствия условий для работы, материально-бытовых проблем. Сейчас мы можем гарантировать им не только достойную оплату, но и служебные квартиры (сложнейший вопрос создания фонда служебного жилья удалось решить всего за полтора года). Несколько человек уже выразили согласие жить и работать у нас. Слишком долго было бы перечислять все, что делается в этом направлении.

– Ну а «дух Университета» под напором новых веяний никуда не исчезнет? 

– Скорее всего вернется. Ведь в 1724 году Российская академия наук и Университет создавались как единое целое указом императора Петра I. 

– Выходит, все основные проблемы решены?

– Нет, конечно. В Университете есть множество проблем, которые мы только начинаем решать, например есть серьезная проблема – территориальная разбросанность зданий, в которых мы ведем научные исследования и образовательные программы. Часть их расположена на разных линиях Васильевского острова, часть – в Центральном районе, часть – в Петродворце. Чем это плохо? Главные преимущества классического университета – возможность организации междисциплинарных научных исследований и готовность предложить студентам на каждой образовательной программе самых лучших преподавателей. Понятно, что преподавать историю или право даже в локальных аспектах будут лучше и профессиональнее преподаватели исторического и юридического факультетов. Кроме того, общая ресурсная база – лаборатории, исследовательские центры – даст возможность сконцентрировать усилия на более современном ее оснащении. Но сейчас мы вынуждены распылять оборудование и средства для обеспечения однотипных работ в удаленных зданиях. 

От этого страдает и тот самый «дух Университета», о котором мы говорили. Формально все наши студенты учатся в Большом университете, а на деле будущий экономист, к примеру, может за все время обучения не встретить будущего юриста, ни разу не побывать в главном здании на Университетской набережной. Из-за географической разбросанности мы сейчас, к сожалению, больше похожи на набор факультетов. 

В последний год нам удалось путем оптимизации внутренних перемещений и нестандартных управленческих решений сделать размещение чуть компактнее и наметить перспективу развития. Но пока проблемы это не решает. Чтобы объединить Университет в пределах хотя бы двух площадок – на Васильевском острове и в Петродворце, – нужен, наверное, комплекс решений на федеральном и городском уровне. Ведь все здания вокруг нашей главной площадки активно используются разными организациями, а теперь еще и новостройки появляются…

– Искренне желаю вам успеха, но, признаться, верится в это с трудом.

– Проблема не в градостроительных решениях, не в затратах – сносят же у нас дома, расселяют кварталы ради строительства новых дорог, нового жилья. Проблема в осознании ценности образования и науки. Показателен опыт Китая, совершившего за последние десять лет резкий скачок. Там на месте старых кварталов промышленной застройки в центрах крупных городов создают современные кампусы для университетов под ключ. Я не буду сейчас повторять банальности об экономике, основанной на знаниях, это и так всем понятно, скажу о другом: наш Университет может работать на уровне ведущих мировых университетов и с прибылью крупной успешной корпорации. Научные исследования – фундаментальные и прикладные, научные разработки и их внедрение – это самый востребованный товар в современном мире. Наша высшая школа может стать ведущей отраслью экономики города и одним из локомотивов российской экономики. Поэтому практически любые затраты окупятся. Но когда? Все зависит от нашего желания: построить интеллектуальную экономику или остаться с той, что имеется сейчас.

// Беседовал Владимир Новиков
Арбитраж поколения Next

Источник: Российские вести, Дата: 05/04/2010
Российская судебная власть продолжает стремительно молодеть, побивая недавние рекорды. На прошлой неделе в Московской и Тульской областях были назначены новые председатели арбитражных судов, одному из которых - 27, а другому - 29 лет от роду. Более того, они ранее никогда не работали судьями.

Можно с уверенностью сказать, что базис для своей стремительной карьеры 27-летний Дмитрий Плешков заложил еще в альма-матер, коей для него был Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ). Всем известно, что именно этот вуз в свое время закончили Президент страны Дмитрий Медведев, глава Правительства Владимир Путин, а также председатель Высшего арбитражного суда (ВАС) Антон Иванов.

После окончания вуза Плешков начал юридическую карьеру в Комитете по управлению городским имуществом Санкт-Петербурга. В январе 2005 года способный выпускник переехал в Москву - вслед за назначенным председателем ВАС Ивановым, который взял его к себе помощником. Уже через полгода Дмитрий был назначен на должность заместителя руководителя секретариата председателя ВАС, а в 2006 году возглавил секретариат - в 24 года!

Вскоре после этого, в 2007 году, группа депутатов Госдумы от <Единой России> - Игорь Баринов, Павел Воронин, Александр Коган, Владимир Усольцев и Александр Хинштейн - выступила против этого назначения. По мнению парламентариев, стаж Плешкова не соответствует требованиям президентского указа о требованиях к кандидатам на высшие должности госслужбы, а именно: не менее шести лет гражданской службы или семи лет работы по специальности. Однако скандал ни к чему не привел, Плешков остался на своем месте.

И вот теперь новое, еще более сенсационное назначение – председателем арбитражного суда Московской области. Вакансия открылась после того, как в ноябре 2009 года должность добровольно покинул ее прежний обладатель Евгений Ильин. В феврале Высшая квалификационная коллегия судей (ВККС) рекомендовала Плешкова на этот ответственнейший пост, причем он был единственным кандидатом. У нового главы областного арбитражного суда отсутствует судейский стаж. Да и квалификационный экзамен он сдал лишь в октябре прошлого года. В должности руководителя секретариата Плешкову не приходилось заниматься юридической работой, он отвечал лишь за подготовку документов и график своего начальника, став толково натасканным бюрократом. Однако теперь именно от вердиктов Плешкова должна зависеть судьба имущественных споров в Подмосковье, где земля ценится на вес золота, а тяжбы между могущественными корпорациями стоят миллиарды рублей. В этом регионе расположены Рублево-Успенское шоссе, Одинцово и другие районы, где строят элитное жилье. Здесь зарегистрировано немало зарубежных производственных компаний.

Нет никакого судейского опыта и у нового главы Тульского арбитражного суда - 29-летнего Антона Кузьминова. Более того, он вообще не работал в судебной системе, занимая доселе должность заместителя начальника правового управления Росимущества. Зато Кузьминов также заканчивал все тот же юрфак СПбГУ. В последние годы и прежде были прецеденты, когда люди без судейского опыта назначались председателями арбитражных судов. Так, в прошлом году 10-й апелляционный суд возглавила однокурсница Президента Инна Воробьева, а Федеральный арбитражный суд Московского округа - еще одна однокурсница главы государства Валерия Адамова. Впрочем, и Антон Иванов - тоже, напомним, однокурсник Президента - не имел опыта работы в судебной системе до назначения главой ВАС. Остается надеяться, что молодежь будет достойной своих педагогов.

Медведев рекламирует родной университет
Источник: wek.ru, Дата: 05/04/2010

Молодым везде у них дорога. У них – это у однокурсников Дмитрия Медведева с юридического факультета СПбГУ. А насколько молодым и насколько везде – об этом стало известно 1 апреля, когда президент подписал указ о назначении судей арбитражных судов. 

Председателем арбитража Московской области стал 27-летний Дмитрий Плешков, который только в прошлом году сдал квалификационный экзамен и не имеет судейского опыта. Зато у него есть покровитель - глава Высшего арбитражного суда (ВАС) Антон Иванов, который учился вместе с президентом в Санкт-Петербурге.

Вообще, жизненному пути Дмитрия Плешкова может позавидовать любой карьерист. В Москву он приехал вместе с Ивановым в возрасте 22 лет. И вскоре был назначен руководителем секретариата ВАС. Этим взлетом возмутились депутаты Государственной Думы, естественно, не из зависти, а по вполне объективным причинам. «Дело не в том, что мне не понравилась кандидатура Плешкова, - сказал «Веку» один из участников депутатской фронды Александр Хинштейн. - Есть закон, который четко предусматривает наличие стажа для зачисления на государственную гражданскую службу, и наличие конкурса, который соискатель должен пройти. В случае с Плешковым этого сделано не было. Поэтому мы и ставили тогда с коллегами перед председателем ВАС Антоном Ивановым вопрос о необходимости соблюдения закона. К сожалению, этого не произошло. Полагаю, дело только в том, что Плешков был и остается человеком, близким к Иванову».

Близость к Иванову, видимо, очень весомый аргумент, форсирующий головокружительный карьерный рост питомцев, слушавших когда-то его лекции в СПбГУ. Например, тот же Дмитрий Плешков в свои 27 - действительный государственный советник юстиции Российской Федерации 3 класса. Этот чин присваивается президентом России и согласно табелю о рангах соответствует армейскому званию генерал-майора.

Молодость «генерала Плешкова» не смущает не только самого Иванова. Например, президент Института национальной стратегии Станислав Белковский, комментируя его назначение на должность председателя арбитражного суда Московской области, объяснил этот прецедент судьбоносностью текущего момента. «Дмитрий Медведев объявил в стране оттепель, а оттепель по некоторым параметрам может быть приравнена к революции, - говорит Белковский. - В эпоху революций молодые кадры часто достигают значительных высот. Достаточно вспомнить, в каком юном возрасте стал командиром полка Аркадий Гайдар, дедушка отца либеральных реформ в России Егора Гайдара. Почему бы в 27 лет не стать руководителем судебного органа?»

А ведь действительно: становились же в прошлом веке юные романтики-социалисты сначала комиссарами, а потом – и министрами! Революция многое списывала, и уж возраст – в первую очередь. Правда, те пассионарии делали свои карьеры, будучи недовольными собственной ничтожной социальной ролью в жизни царской России, и их можно понять. Студенту же престижнейшего вуза страны Дмитрию Плешкову вряд ли уместно жаловаться на свое социальное положение. По информации того же Белковского, Антон Иванов еще в университете ввел Плешкова в самый близкий круг своего покровительства.

«Известно, что Иванов, еще будучи простым преподавателем, собирал молодых талантливых студентов у себя дома и устраивал сигарные вечеринки, в которых принимал активное участие и Дмитрий Плешков. Из этих сигарных вечеринок и вышло новое поколение российских судей, - рассказывает политолог, впрочем, остерегаясь делать далеко идущие выводы. - Известно, что все люди, которые вторгаются в эту область, быстро лишаются работы. Например, даже такой независимый человек, как телеведущий Владимир Соловьев, стоило ему намекнуть на нечто подобное, был немедленно изгнан с телеканала НТВ. Поэтому слишком далеко заходить я не буду в особенности отношений господ Иванова и Плешкова».

Не будем этого делать и мы. Тем более, что коллеги «генерала сигарных вечеринок» Плешкова по юридическому цеху не исключают и другого варианта. Возможно, новоназначенный председатель арбитражного суда Московской области действительно талантлив не по годам и получил эту должность исключительно на этом основании, допускает член коллегии адвокатов «Адвокатское партнерство» Евгений Мартынов.

«Критерием истины является практика, - сообщил адвокат «Веку». - Лично мне мотивы назначения столь молодого человека не совсем ясны, но если он до такой степени талантлив, умеет решать задачи, и арбитраж Московской области поднимется на серьезную высоту, это будет, конечно, хорошо. Но если практика покажет, что это назначение имело мало общего с желанием улучшить процесс судопроизводства, то это будет, как говорится, показателем заинтересованной, то есть, предвзятой и необъективной кадровой политики. Эффективному руководителю для того, чтобы навести в своем ведомстве порядок, хватит максимум года. Вот тогда и посмотрим на мотивы этого назначения – практика покажет».

Ложку дегтя в эту, в общем-то, оптимистическую картинку добавляет адвокат-тяжеловес Генрих Падва. Отказавшись комментировать назначение 27-летнего юриста, ветеран юридических войн сказал «Веку» только одно: «Ну, так если Плешков из Питера, то чему же здесь удивляться? Ему могло быть и 18 лет. Тут дело не в возрасте, а в том, откуда человек».

Однако, зачем президент столь настойчиво и целенаправленно назначает своих людей в региональные арбитражи? Например, Антон Кузьминов, также закончивший юридический факультет СПбГУ, с легкой руки Медведева возглавил арбитражный суд Тульской области. По мнению президента Института проблем глобализации Михаила Делягина, в политической борьбе контроль за региональными арбитражными судами бесполезен, потому что в их компетенции – лишь хозяйственные споры.

«Да, эти судьи, принимая решения по хозяйственным вопросам, оказывают определенное влияние на конфигурацию финансовых потоков, - сказал Делягин «Веку». - Но эти потоки малозначимы, поскольку политика питается более крупными суммами, чем те, которые регулируются региональными арбитражными судами. В этом случае Медведев просто демонстрирует некоторую самостоятельность, потому, что все-таки это его люди. Президент, таким образом, расширяет свое влияние, показывая, что он может назначать хоть кого-то, хоть куда-то, хоть кем-то. И, конечно, это сигнал о том, что президент предоставляет социальные лифты, он не для всех, а для студентов только одного конкретного вуза».

Абитуриентам помогут в СПбГУ
Источник: professia.info,  Дата: 05/04/2010
Консультационный центр помощи абитуриентам и их родителям по вопросам приема и обучения в СПбГУ начнет свою работу со стартом приемной кампании 2010 года. Консультировать абитуриентов будут студенты магистратуры юридического факультета вуза. 

Запросы в центр можно будет подавать через сайт университета, а ответы на них получать в течение трех дней. Все консультации будут проводиться бесплатно. 

«Права абитуриентов прописаны, сформулированы. И они, как и любые другие права, должны быть защищены, абитуриент их должен знать. Для этого в СПбГУ и открывается Центр», - отмечает первый проректор вуза по учебной и научной работе Игорь Горлинский. 

Студенты проконсультируют абитуриентов 

Источник: utrospb.ru, Дата: 02/04/2010
Санкт-Петербургский государственный университет открывает Консультационный центр помощи абитуриентам и их родителям по вопросам приема и обучения. Консультации будут проводить студенты магистратуры по направлению «Юриспруденция» под руководством преподавателей – опытных юристов. 

Запросы в Центр можно будет подавать через сайт Университета круглосуточно. Ответы будут направляться адресатам в течение 3-х календарных дней с момента  получения. Ежедневно будут проводиться очные консультации посетителей, их график будет размещен на сайте СПбГУ. 

Поводом для создания Центра послужили жалобы абитуриентов. «В прошлом году во время приемной кампании в СПбГУ был опыт обращения в правоохранительные органы со стороны руководства вуза, для того чтобы помочь более 20 абитуриентам, поступившим к нам в так называемую «третью волну», забрать документы из других вузов. По закону возврат документов должен был быть произведен в однодневный срок, но дети, многие из которых иногородние, приехавшие всего на 1 день в Питер, забрать оригиналы документов из одного вуза и перенести в СПбГУ, вынуждены были более недели оббивать пороги приемных комиссий других вузов, и документы им не отдавали, мотивируя это различными причинами, каждая из которых была нарушением простых, понятных, очевидных прав абитуриента», - рассказал первый проректор СПбГУ по учебной и научной работе И.А. Горлинский. 

Консультационный центр призван помочь абитуриенту понять, нарушены ли его права, и защититься, если нарушение имеет место. 

СПбГУ открывает консультационный центр помощи абитуриентам

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 02/04/2010
Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) открывает консультационный центр помощи абитуриентам и их родителям по вопросам приема и обучения. 

Как сообщает пресс-служба университета, консультации будут осуществлять студенты магистратуры по направлению "Юриспруденция" под руководством преподавателей —опытных юристов. 

Запросы в центр можно будет подавать через сайт университета (www.spbu.ru) круглосуточно. Ответы на запросы будут направляться адресатам не позднее трех календарных дней с момента получения. 

Также предполагается очная консультация посетителей ежедневно по графику, который будет размещен на сайте СПбГУ. 

Поводом для создания центра послужили жалобы абитуриентов. Так, первый проректор СПбГУ по учебной и научной работе И.Горлинский вспоминает, что "в прошлом году во время приемной кампании в СПбГУ был опыт обращения в правоохранительные органы со стороны руководства вуза для того, чтобы помочь более 20 абитуриентам, поступившим к нам в  "третью волну", забрать документы из других вузов. 

По закону возврат документов должен был быть произведен в однодневный срок, но абитуриенты, "многие из которых иногородние, приехавшие всего на 1 день в Петербург, чтобы забрать оригиналы документов из одного вуза и перенести в СПбГУ, вынуждены были более недели оббивать пороги приемных комиссий других вузов, и документы им не отдавали, мотивируя это различными причинами, каждая из которой была нарушением закона, простых, понятных, очевидных прав абитуриента".
Студенты станут президентами

Источник: metronews.ru, Дата: 02/04/2010
Участники за четыре дня работы изнутри изучат деятельность одной из наиболее крупных и серьезных организаций мира. 

Студенты СПбГУ и почти 50 вузов России, а также школьники выпускных классов выступят в роли европейских политиков, дипломатов, функционеров и журналистов. Это отличная возможность на практике разобрать вопросы современной политологии, экономики, юриспруденции и истории международных отношений. 

Эта модель ЕС проводится уже в четвертый раз. Кроме того, в СПбГУ уже пять раз состоялась модель ООН.

Студент 4-го курса факультета международных отношений Андрей Прейман - постоянный участник всех моделей.

- Все годы я был "представителем от Ватикана", - рассказывает Андрей. - Вопросы приходилось обсуждать самые разные: от проблем толерантности по отношению к представителям разных религиозных конфессий до предложения запретить аборты по всему миру.

Андрей не стремится стать сотрудником МИДа или работать в парламенте. Карьеру он намерен строить в бизнесе. "Навыки коммуникации, поиска ошибок в тактике оппонента, умение располагать к себе и при помощи разных методик управлять людьми - это нужно и дипломату, и бизнесмену", - уверен Андрей Прейман. 

Эксперт: между теорией и практикой

Дмитрий Леви, доцент факультета международных отношений: 

- Хоть это и игра, модель проводится почти по-настоящему. К примеру, в пятницу первый день работы начался с выборов президента ЕС. В этот раз темой модели будут два вопроса: что страны ЕС могут предпринять в помощь экономике Греции, а также вопрос формирования единых критериев к странам - кандидатам на вступление в Европейский союз. Вторая тема особенно интересна тем, что нынешние кандидаты - это Украина, Грузия и Турция. А значит, у ребят есть возможность смоделировать заведомо конфликтные ситуации. Будут выбраны "послы" этих стран, которые среди прочего попробуют лоббировать интересы "своих" государств. 

В Старом Петергофе празднуют День химика

Источник: Росбалт, Дата: 03/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 3 апреля. Традиционный, 51-й День химика празднуют сегодня в Старом Петергофе студенты и преподаватели Химического факультета СПбГУ, а также – выпускники прошлых лет. Об этом «Росбалту» сообщили в Информационном отделе СПбГУ.

Нынешний праздник посвящен 50-летию студенческих строительных отрядов. В его программе – встречи бывших однокурсников и коллег, концерты, спортивные соревнования, вручение медали «День химика, призов и подарков лучшим студентам факультета.

Химический факультет берет свое начало от химлаборатории, созданной в Санкт-Петербургском университете более столетия назад. Но еще в 1864 году в университете возникло Российское физико-химическое общество, у истоков которого стоял Менделеев. Химию в университете преподавали Ломоносов, Менделеев, Фаворский, Бутлеров.

Научные открытия и достижения химиков Петербургского университета вошли в историю мировой и отечественной науки и техники. В настоящее время на факультете преподают 60 профессоров, 20 из них являются членами Российской академии наук, Российской академии естественных наук, Международной академии наук высшей школы. Выпускающие кафедры: общей и неорганической химии, аналитической химии, органической химии, физической химии, радиохимии, коллоидной химии, электрохимии, химической термодинамики и кинетики, физической органической химии, химии природных соединений, химии высокомолекулярных соединений, квантовой химии, химии твердого тела.
Факультет социологии СПбГУ выбирает абитуриентов

Источник: Росбалт, Дата: 03/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 3 апреля. На факультете социологии СПбГУ сегодня пройдет второй (очный) тур ежегодной «Социологической олимпиады» для школьников в 2010 году.

Как сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ, данная олимпиада – это бесплатное мероприятие по профессиональной ориентации для старшеклассников всей страны, которые интересуются гуманитарными науками. А для факультета – это способ выявить наиболее талантливых и способных потенциальных абитуриентов.

Первый тур олимпиады был дистанционным и проходил с 22 февраля по 22 марта 2010 года. Его участникам было предложено написать эссе или провести собственное ученическое исследование на такие темы: «Cемья и школа: представления моего поколения о роли институтов в современном обществе», «Зачем нужны деньги? Человек в обществе потребления», «Что важно для меня? Актуальные социальные проблемы современности».

Во втором туре участникам олимпиады будет предложено ответить письменно на ряд вопросов общественного значения. Окончательные результаты второго тура будут оглашены в конце апреля. Победители и призеры этой олимпиады получат льготы при поступлении на Факультет социологии.

Подобные олимпиады факультет проводит уже в 6-й раз.
Пасхальный карильонный концерт пройдет в Санкт-Петербурге

Источник: vesti.ru, Дата: 04/04/2010
Подарком петербуржцам и гостям города в праздник Пасхи станет общедоступный карильонный концерт, который дадут в воскресенье на Соборной площади Петропавловской крепости голландский профессор Йо Хаазен и его российские ученики.

Концерт мастеров игры на карильоне (или, как его называют, "колокольном органе" Петропавловского собора) в день народных гуляний в самом "сердце" северной столицы подготовлен при участии Государственного музея истории Санкт-Петербурга и карильонного класса факультета филологии и искусств СПбГУ, в котором обучаются будущие музыканты. В исполнении студентов прозвучат русские, фламандские, японские мелодии, шедевры духовной и классической музыки.

Карильонные концерты в Петропавловской крепости уже давно стали доброй традицией. Первый концерт состоялся 15 сентября 2001 года после установки на колокольне собора святых апостолов Петра и Павла уникального карильона. Он является единственным в России действующим музыкальным инструментом подобного рода.

Первый в России карильон был приобретен императором Петром Первым и установлен в молодой российской столице вскоре после возведения собора на Заячьем острове. Инструмент из 35 колоколов, купленный в Голландии за огромную по тем временам сумму, был уничтожен молнией во время ночной бури 1756 года. К 300-летию города на Неве усилиями директора бельгийской Королевской школы Йо Хазена началось создание современного карильона Петропавловского собора.

Инструмент, на котором играют руками и ногами, состоит из 51 колокола общим весом более 15 тонн и звучит в диапазоне четырех октав. На нем можно исполнять любые музыкальные произведения - от фуг Баха до современных джазовых импровизаций и фольклорной музыки, передает ИТАР-ТАСС.
Медведев ввел в состав президиума Совета по противодействию коррупции еще двух петербуржцев

Источник: fontanka.ru, Дата: 04/04/2010
Дмитрий Медведев внес изменения в состав Совета при президенте России по противодействию коррупции и в состав президиума этого совета. Как сообщает пресс-служба Кремля, Медведев подписал соответствующий указ. 

В состав Совета включены: Сергей Дубик (начальник управления президента по вопросам государственной службы и кадров), Андрей Мартынов (член Общественной палаты), Галина Окорокова (член Общественной палаты), Виктор Руденко (директор института философии и права Уральского отделения РАН), Талия Хабриева (член-корреспондент Российской академии наук, доктор юридических наук), Лев Якобсон (доктор экономических наук, профессор). 

В состав президиума Совета включены: Сергей Дубик, Олег Марков (помощник президента) и Константин Чуйченко (начальник контрольного управления президента). 

Отметим, что Константин Чуйченко был однокурсником президента во время его учебы на юрфаке СПбГУ, а Олег Марков окончил юридический факультет ЛГУ им. Жданова и с 1991-го года работал в Комитете по внешним связям (КВС) мэрии Петербурга вместе с председателем КВС Владимиром Путиным и Виктором Зубковым. Занимал должность заместителя председателя КВС (при мэре Анатолии Собчаке; ту же должность сохранил и в администрации Владимира Яковлева. Позже перешел на работу в Северо-Западное таможенное управление (СЗТУ), где занимал пост начальника отдела. 

Верующие всего мира празднуют Пасху

Источник: 100 ТВ, Дата: 04/04/2010
Христиане Петербурга, как и всего мира, сегодня отмечают Пасху. Службы идут во всех храмах города. Основные торжества начались еще ночью, когда в Петербург доставили благодатный огонь. Его зажгли в иерусалимском храме Гроба Господня. Тысячи верующих унесли частички огня домой. А сегодня люди обмениваются пасхальными дарами и поздравляют друг друга.

Армянская диаспора Петербурга сегодня тоже празднует Пасху. В церкви святой Екатерины на Невском проспекте прошла божественная литургия, а во дворе храма – праздничные гуляния. Напомним, в этом году армянская община в Петербурге отмечает свое 300-летие. К юбилейной дате подготовлены выставки, концерты, творческие вечера. Они будут проходить в течение всего года. А все традиционные праздники в юбилей армяне празднуют с особым размахом.

Карен Мкртчян, председатель совета региональной Санкт-Петербургской армянской национальной автономии, староста армянской церкви:

«Христос воскрес, поэтому спасение человечества и каждого человека стало возможным. Поэтому мы, как древнейший христианский народ, справляем с радостью этот праздник каждый год, поэтому вы видите здесь большое собрание, мы дружно собрались праздновать Христову Пасху».

Основное празднование Пасхи армяне неслучайно проводят сегодня у храма Святой Екатерины. Из трех армянских церквей Петербурга эта – самая главная. Кроме того, на Невском проспекте уже несколько сотен лет сосредоточена жизнь диаспоры. Рядом с церковью находится армянский гостевой дом, медицинский и национальный центры, воскресная школа.

Одно из главных пасхальных чудес происходит в Великую субботу в Иерусалиме. По преданию, там нисходит благодатный огонь. Его выносят из храма на радость десяткам тысяч паломников. Служба транслируется в прямом эфире во многих странах. Но счастьем для многих христиан считается хоть раз в жизни побывать в день Пасхи поблизости с Гробом Господним.

В России Пасха – самый чтимый церковный праздник. Но в то же время эксперты отмечают – для большинства россиян Пасха не столько праздник верующих, сколько обычай, который подчеркивает национальную идентичность. Традиция красить пасхальные яйца и приходить в храм на ночное богослужение была до революции. Несмотря на недавнее советское прошлое, сейчас ценности прошлого возвращаются.

Сергей Фирсов, религиовед, профессор СПбГУ:

«Можно надеяться, что постепенно традиция даст о себе знать не только во внешних формах, но и в каких-то внутренних религиозных проявлениях». 

Восточная Пасха в этом году совпала с западной. В разных странах Пасху воспринимают по-разному: в Финляндии этот день, кроме прочего, означает начало весны, в католических храмах накануне Светлого воскресения замолкают колокола, в знак скорби по Христу. Во Франции тогда детям говорят – ангелы до праздника унесли колокола в Рим. В Армении Пасха это вообще любимый национальный праздник. Женщины готовят пышный стол, где обязательно есть рыба, как символ этого дня, и плов с сушеными абрикосами, сливой и изюмом.

Рис и сладкий картофель подают к столу в Нигерии. Там тоже в эти дни Пасха. Для африканцев этот праздник веселый – устраиваются шумные ритуалы. Нигерия радуется воскресению Иисуса Христа.

Частицы благодатного иерусалимского огня сегодня доставляли по всему миру. В Петербурге лампаду с огнем привезли в Кафедральный собор. Привезли с часовым опозданием. Самолет задержали в Москве. Но прихожане не расходились, пасхальное чудо встретили с молитвами.

Перед кем должна отчитываться Валентина Матвиенко?

Источник: 100 ТВ, Дата: 04/04/2010
Не все петербуржцы пристально следят за ежегодными выступлениями губернатора перед Законодательным собранием, хотя Валентина Матвиенко прочла в Мариинском дворце шесть посланий. С их содержанием знаком лишь каждый десятый горожанин. О том, что практика «посланий парламенту» была заведена в Северной столице, вовсе не знает 40% участников опроса факультета социологии СПбГУ. Нельзя, однако, сказать, что тема эта совсем не интересна горожанам – ничего не хотят знать об этом лишь 8% граждан.

Социологи предложили петербуржцам ответить на вопрос, перед кем должен отчитываться глава региона. У респондентов была возможность выбрать несколько вариантов ответа. 86 % петербуржцев хотят отчета перед самими собой. Вторым достойным слушателем речи о работе за прошедший год горожане считают президента России – в этом уверены 33 % граждан. Законодательное собрание, которое в реальности единственное имеет привилегию слушать главу Петербурга, оказалось на последнем почетном месте среди возможных адресатов доклада губернатора. А вот безответственного губернатора не хочется видеть никому, кроме 1,5% опрошенных.

Телефонный опрос 500 горожан проведен накануне факультетом социологии СПбГУ.

Довольны ли петербуржцы работой губернатора?

Источник: 100 ТВ, Дата: 04/04/2010
Судя по погоде за окном, в Петербург, наконец, пришла настоящая весна. А раз так, зимний политический сезон можно считать законченным.

Для основных действующих лиц он сложился непросто. «Снежный кризис» не мог не сказаться на отношениях петербуржцев к действующей городской власти – что констатирует сама губернатор. Чтобы понять, как именно изменилось это отношение, «Итоги недели с Андреем Радиным» попросили факультет социологии СПбГУ провести исследование общественного мнения. Которое, заметим, не станет последним. Мы планируем регулярно сообщать нашим зрителям об изменениях умонастроений горожан по отношению к Смольному.

По результатам опроса петербуржцы проявили недюжинную лояльность к главе города. Отличную или хорошую оценку за работу губернатору поставила половина респондентов. Каждый третий оценил ее на «тройку» или «двойку». Интересно, как изменилось отношение к Валентине Матвиенко после проблемной зимы. На позицию большинства – 61% петербуржцев – снежный коллапс не повлиял. «При своих» остались устойчивые поклонники губернатора: 83% тех, кто оценивает работу главы города строго положительно, мнения не поменяли. Ряды недовольных тоже пополнились – почти третью участников опроса. Неофитов много в числе характеризующих работу губернатора резко отрицательно. У 70% из них ухудшилось отношение к Матвиенко. Занятно также, что среди разочарованных – 66% наемных работников, но нет ни бизнесменов, ни безработных.

Таинственный «Надземный экспресс»
Источник: 100 ТВ, Дата: 04/04/2010
Похоже, пока что «Надземный экспресс» остается глобальным проектом лишь в понимании правительства Петербурга, но не самих горожан. Судя по данным социологов, петербуржцы слабо информированы о том, что это такое. Почти 47% горожан знают лишь, что монорельсовая дорога запланирована к строительству. Большинство не в курсе ни о целях проекта, ни о маршруте экспресса, ни даже о протестах сограждан по его поводу. Более того – почти 44 % петербуржцев честно признались: впервые услышали о «НадЭксе» от социологов. Немногочисленные осведомленные больше всего знают о том, где именно появится этот вид транспорта. Эта информация интереснее всего владельцам собственных фирм.

Мало знают, но поддерживают почти 40% тех, кто ничего не слыхал о «Надземном экспрессе», тем не менее, считают оправданным его возведение. Всего за постройку «монорельса» высказались 48% горожан. Позиция большинства резко расходится с мнением жителей близких к будущей трассе домов – они, кстати, тоже питаются слухами. До такой степени, что депутат ЗакСа Ватаняр Ягья был вынужден отправить запрос лично губернатору, дабы окончательно прояснить, где именно пройдет «НадЭкс». Ведь данные все время меняются – то говорят, что он протянется по Дунайскому проспекту, то вдоль улицы Ленсовета, то по какому-то иному маршруту. Как сообщает агентство «Балтинфо» со ссылкой на Ягью, депутат подчеркивает: его избиратели, живущие в районе станции метро «Звездная», выступают против этого строительства.

Телефонный опрос 500 горожан проведен накануне факультетом социологии СПбГУ.

Николай Валуев может повести "Единую Россию" на выборах в Госдуму
Источник: zaks.ru, Дата: 02/04/2010
Партбилет "Единой России" получил многократный чемпион мира по боксу Николай Валуев. Спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов вручил билет петербургскому спортсмену 2 апреля в актовом зале администрации Василеостровского района, сообщает корреспондент ЗАКС.Ру.

Партия имеет планы на известную личность. Тюльпанов отметил, что он очень горд, что Николай Валуев присоединился к "Единой России". "Он добился в спорте великих достижений. Николай Валуев к тому же коренной петербуржец. Жители нашего города гордятся им", — заявил спикер. Он полагает, что Валуев сможет вывести партию на более высокий уровень.

Тюльпанов сообщил, что спортсмен, возможно, будет выдвигаться на выборы в Госдуму в 2011 году. Напомним, на выборах в ЗакС единороссы уже использовали другого известного спортсмена в этих целях — в первую тройку кандидатов наряду с ректором СПбГУ Людмилой Вербицкой и самим Тюльпановым входил футболист "Зенита" Андрей Аршавин. Затем он отказался от мандата.

Валуев сказал, что его, конечно, могут называть политической фигурой, но его единственная цель — развитие спорта. Валуев пообещал, что будет активно развивать спорт в Санкт-Петербурге. Именно для этого ему и потребовалось членство в партии. "Один в поле не воин. И я уверен, что мне будет легче реализовывать свои планы относительно развития спорта, если я буду находиться в партии", — объяснил он свой поступок.

Он также сообщил, что не собирается покидать большой спорт и в скором времени может состояться его бой с Кличко. "Но я смотрю в будущее и прекрасно понимаю, что когда-нибудь не смогу уже сам выходить на ринг. Поэтому сегодняшнее событие можно рассматривать как шаг к созиданию и воплощению своих идей", — рассказал он.

Стоит отметить, что его украинский коллега, боксер Виталий Кличко, баллотировался в мэры Киева в 2006 году и занял третье место, получив поддержку 17,97% избирателей.

Примечательно, что три года назад велись переговоры о вступлении Николая Валуева в "Справедливую Россию". Лидеры справороссов, включая Сергея Миронова, в 2007 году анонсировали его скорое присоединение к партии и подключение к избирательной кампании в Омске, однако ни того ни другого сделать не удалось. По словам лидера петербургского отделения "Справедливой России" Олега Нилова, контакты и общение с боксером в свое время действительно были, но Валуев в партию так и не вступил. "Видимо, выборы в "Автово" настолько напугали единороссов, что они решили подключить Валуева ради психологического эффекта", — иронизирует Нилов (напомним, на выборах в МО "Автово" представители единороссов много жаловались на спортсменов-наблюдателей от "Справедливой России").

Председатель исполкома партии в Петербурге Дмитрий Юрьев заверил, что Николай Валуев, согласно уставу партии, шесть месяцев входил в число сторонников "Единой России" и состоял на учете в василеостровском отделении Совета сторонников. Решение о приеме спортсмена в партию, по его словам, было принято еще на прошлой неделе на районном политсовете.

Боксер рассказал о свое мечте — открыть в каждом районе Петербурга, а также в Ленобласти школы бокса. Скоро, по его словам, такое учреждение появится в Василеостровском районе. "Это будет такой маленький дом, где дети будут находить друзей и единомышленников", — заявил Валуев. Он подчеркнул, что его планы вписываются в президентскую программу развития спорта.

Также к единороссам сегодня официально присоединились председатель совета директоров ЗАО "Производственное объединение "Возрождение" Игорь Букато, генеральный директор ООО "Стоун" Илья Дубяга, главный врач детского санатория "Чайка" Владимир Попов, главный врач детской городской больницы № 51 Галина Резчикова, директор Ижорского профессионального лицея Игорь Степанов, студент РГПУ им. А. И. Герцена Егор Гусев.

Единороссы приветствуют возможное появление Валуева в списках кандидатов, хотя и опасаются, как бы с боксером не повторилась история с депутатом-фигуристом Евгением Плющенко, который не посещает заседания. 

Председатель исполкома Дмитрий Юрьев заметил, что пока формирование партийных списков кандидатов даже не вступило в стадию подготовки к обсуждениям. Он напомнил, что, согласно измененному уставу партии, составление списков усложнилось: теперь необходимо учитывать мнение рядовых членов партии. Но, по его мнению, чемпион мира по боксу заслуживает яркой партийной карьеры. "Единой России" нужны популярные, интересные, вызывающие общественный интерес люди", — заявил Юрьев и напомнил, что в составе партии немало таких личностей.

Депутат Вадим Войтановский также видит плюсы в возможном выдвижении боксера на выборы. "Он человек очень известный, у него много поклонников. И какая-то их часть, возможно, будет поддерживать партию, в которой он состоит, — уверен депутат. — Если Валуев вступил в партию, чтобы на самом деле заниматься политикой, то это, безусловно, хорошо. Чтобы достичь каких-то результатов, надо относиться к этой работе так же серьезно, как и к спорту. Я надеюсь, это не пиар-ход". Парламентарий надеется, что в случае избрания единоросс Валуев не будет относиться к партийной работе, как член "Справедливой России" Евгений Плющенко, практически не участвующий в работе ЗакСа.

В то же время Войтановский полагает, что политикой должны заниматься профессионалы. Его коллега Ватаняр Ягья также считает, что принимать в кандидаты можно только людей, имеющих большой опыт парламентской деятельности. "Когда президент гамбургского парламента Бернд Редер узнал от меня, как много в Думе и ЗакСе спортсменов, он сказал, что у них это невозможно. Эти должности занимают только специалисты, — сказал Ягья. — Я не думаю, что каждого нового члена партии следует сразу объявлять кандидатом в ЗакС или в Госдуму".

Примечательны, однако, некоторые обстоятельства, предшествовавшие вступлению Николая Валуева в "Единую Россию". В сентябре 2009 года Валуев поставил подпись под открытым письмом против строительства "Охта центра". Общественность Петербурга написала обращение к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой "незамедлительно вмешаться" в ситуацию со строительством небоскреба, Валуев поставил под ним подпись наряду с такими деятелями, как Юрий Шевчук и Олег Басилашвили.

В середине января 2010 года отдел дознания УВД Калининского района Санкт-Петербурга возбудил новое уголовное дело в отношении боксера по факту избиения охранника спорткомплекса "Спартак" в январе 2006 года (в конце года суд прекратил производство по первому делу по обвинению чемпиона мира в связи с истечением срока давности). Новое производство было начато в порядке ст. 112 УК РФ (причинение вреда здоровью средней тяжести), в то время как первое было по ст. 115 УК РФ (причинение легкого вреда). Боксеру грозит лишение свободы до пяти лет.

В марте 2010 года Калининский районный суд отказал в удовлетворении жалобы на решение о возбуждении нового уголовного дела в отношении Николая Валуева. Остается следить за развитием дела после вступления чемпиона в партию власти.

Анна Тульская
Рыбки, спасающие сердца

Источник: pravda.ru, Дата: 05/04/2010
Крохотные рыбки Данио обладают уникальной способностью восстанавливать ткань сердечной мышцы — даже после таких повреждений, которые у людей ведут к летальному исходу. Возможно, в будущем и человек "научится" регенерировать сердце, например, после инфаркта? Об этом "Правде.Ру" рассказал сотрудник лаборатории гидробиологии СПбГУ Александр Анцулевич.

Cердце маленькой аквариумной рыбки Данио (Danio rerio) обладает удивительными способностями. Оно продолжает биться даже… пробитое насквозь. И если удалить 20 процентов ткани желудочка сердца, кровопотеря блокируется буквально за секунды, а клетки начинают медленно, но восстанавливаться. Примерно через месяц рыбки снова плавают, как ни в чем не бывало.

Интересно, что весь этот процесс восстановления производится без участия стволовых клеток. Казалось бы, именно из них, путем развития и дифференциации должна образовываться новая ткань сердечной мышцы. Но на самом деле все проделывают сами зрелые клетки сердца.

Этот вопрос вообще давно занимает ученых: какова роль стволовых клеток в процессе регенерации органов и тканей у животных, обладающих выраженной способностью к ней — у тех же Данио, у саламандр и так далее?

До сих пор трудно было сказать, то ли стволовые клетки развиваются в восстанавливаемую ткань, то ли в этот процесс вовлечены уже "взрослые" клетки этой ткани. Появившиеся на днях исследования проливают свет на эту проблему.

Чтобы разобраться в вопросе, испанские и американские ученые во главе с Хуан-Карлосом Бельмонте создали генетически модифицированную линию рыбок Данио, у которых кардиомиоциты (клетки мышечной ткани), обладали способностью к флуоресценции — то есть для наглядности светились зеленым светом. Затем им хирургически удалялось 20 процентов ткани желудочка (напомним, что у рыб сердце двухкамерное, состоит из 1 предсердия и 1 желудочка) — и наблюдали за процессом регенерации.

Как показали эти эксперименты, вновь образованная ткань сердечной мышцы также флуоресцировала. Это означает, что происходит она именно от кардиомиоцитов, которые и передали потомству эту способность, а не от стволовых клеток.

Более детальное исследование позволило установить, что после травмы кардиомиоциты, окружающие место повреждения, совершают удивительное превращение — как бы шаг назад в развитии, теряя свою форму и связи друг с другом. Видимо, это и позволяет им снова приступить к делению и образовать новые клетки.

К сходному результату пришла и группа американских исследователей во главе с Кеннетом Поссом. По сути, идея в их опытах была та же, хотя различались детали. Они также создали модифицированную линию рыбок Данио, клетки которых флуоресцировали, если в них активизировался ген gata4. В норме, этот ген активен только в сердце и только у эмбрионов, пока у них идет развитие этого органа. Он же оказался активен и у рыбок после травмы сердца.

Следующим этапом, конечно, должна стать идентификация клеточных сигналов, которые запускают процесс регенерации. А там — перспективы просто потрясающие, от полного излечивания людей, перенесших инфаркт миокарда до… "отращивания" новых здоровых органов взамен отслуживших свое.

Кстати, рыбки эти далеко не впервые фигурируют в качестве объектов потрясающих научных исследований.

Более подробно об удивительных рыбках Данио "Правде.Ру" рассказал старший научный сотрудник лаборатории гидробиологии БиНИИ СПбГУ, докторант кафедры Александр Анцулевич:

"У многих животных, а также у человека, при травме сердца регенерации не происходит, хотя клетки сердечной мышцы — кардиомиоциты — сохраняют способность к росту. Вместо регенерации идет в зависимости от величины поражения образование шрамов или рубцов. У Данио же, как показали проведенные исследования, после травмы начинается столь стремительный рост числа кардиомиоцитов, что шрамы не успевают образоваться.

Сейчас уже удалось выделить ген, который, по-видимому, играет важную роль в этом процессе. У рыбок с мутацией этого гена регенерации тканей сердца не происходит, а образуются шрамы, как и у прочих позвоночных. Не исключено, что такой ген должен присутствовать и у человека.

Кроме того, маленькая рыбка Данио обладает другим, не менее удивительным свойством. Ее мальки развиваются очень быстро. За одни сутки они проходят те стадии развития, которые эмбрион человека — за три месяца. Эта особенность позволила ученым наблюдать за теми генами, которые участвуют в процессе развития организма. Ведь именно они отвечают и за наследственные заболевания".

МГУ
Виктор Садовничий: Нужны краски, а не крестики

Источник: novayagazeta.ru, Дата: 05/04/2010
Ректор МГУ — о том, почему университет уходит от ЕГЭ

Все весенние каникулы в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова проходили дни открытых дверей. Все факультеты, а теперь в МГУ их 40, принимали тысячи одиннадцатиклассников. Записывая их вопросы ректору, я вспомнила, как вот так же, с кучей вопросов приезжала сюда, на Ленгоры, на день открытых дверей в свои последние школьные каникулы. В этом году почти 7 тыс. абитуриентов станут студентами МГУ — половина — за счет бюджета, половина будут учиться платно.

В этом году много нового в условиях приема. Московский университет держался дольше всех, не соглашаясь принимать студентов по результатам ЕГЭ. В прошлом году, когда единый был введен федеральным законом, пришлось покориться. Но в конце прошлого года Московский и Санкт-Петербургский университеты получили особый статус, позволяющий проводить свои собственные экзамены по профильным предметам на каждом факультете. Почему МГУ уходит от ЕГЭ? На вопросы «Новой газеты» отвечает ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий.

— Виктор Антонович, получилось, что по результатам ЕГЭ в МГУ поступили абитуриенты только один раз — в прошлом году. Отличаются ли они от остальных студентов?

— Подводятся итоги первой сессии. С ней не справились в целом по университету до 20% первокурсников. Это пока еще не отсев, будут пересдачи. Но и отсев, очевидно, будет больше, чем в предыдущие годы.

Мы проводили контрольные работы на первом курсе — не для того, чтобы перепроверять ЕГЭ, а для того, чтобы увидеть уровень студентов — с кем предстоит работать. Не секрет, что и стобалльники не всегда подтверждают свои результаты. Например, на юридическом факультете 79% высокобалльников-пятерочников не сдали сессию по обществознанию, среди победителей олимпиад таких только 15%.

Как дальше совершенствовать ЕГЭ? Я уже не раз говорил об идее создания независимых центров сдачи ЕГЭ. Они должны получить аккредитацию на эту деятельность и нести ответственность за те баллы, которые выставляют. Президент создал комиссию по ЕГЭ, она продолжает работать. Я в составе этой комиссии. Собрано много предложений. Обсуждается двухуровневый экзамен по математике. Активно идет обсуждение ЕГЭ по литературе и истории. Они должны уходить от тестовой формы. Тут выпускник должен показать умение рассуждать, нужны разные краски, а не крестики.

Важно, чтобы учителя не делали ставку только на ЕГЭ. Подготовка и сдача ЕГЭ не должны заслонять главного — качества образования. Мы бьем тревогу: качество школьного образования снижается. Для этого много причин. Но одна из них та, что и учителя, и старшеклассники делают ставку на сдачу ЕГЭ.

— В этом году для абитуриентов МГУ опять новые условия приема?

— Да, принят новый закон, позволяющий Московскому и Санкт-Петербургскому университетам кроме ЕГЭ проводить профильные экзамены. Они тоже будут оцениваться по 100-балльной системе. Кроме того, есть льготы для участников олимпиад. Победители всероссийской олимпиады и участники международных сборных сразу зачисляются на профильные факультеты. А вот как дело будет обстоять с участниками всероссийской олимпиады или с победителями олимпиад школьников, как повлияют дипломы олимпиад при поступлении на другой профиль — пока сказать невозможно. Эти льготы станут известны до 1 июля, когда мы увидим, сколько и каких абитуриентов подадут в университет свои документы. Решения о льготах будут принимать ученые советы факультетов. В прошлом году по результатам олимпиад было принято 1200 человек — больше трети всех бюджетных мест. И я уже говорил, что победители олимпиад показывают лучшие результаты в сессию.

— На последней коллегии Минобрнауки вы говорили, что ведущим вузам надо дать больше свободы для работы над качеством образования. Как вы планируете поднимать качество?

— Во-первых, разработка стандартов и программ должна быть отдана ученым советам наших университетов. Двухуровневая система  — бакалавр и магистр — принята для нашего высшего образования. Но МГУ, именно имея в виду качество подготовки, будет ориентироваться на пять-пять с половиной лет. Как это будет называться: интегрированный магистерский курс, специалитет — будем решать уже после обсуждения. Пулу ведущих вузов надо дать такое право. В стране 600 тыс. выпускников и 800 тыс. мест в вузах. Всеобщее высшее образование? Это, может быть, и хорошо — задел на будущее для страны. Но выпускник Московского университета — это все-таки марка. Планку нельзя опускать. Мы должны готовить специалистов высокой квалификации.

Мы будем сейчас лицензировать новые программы. Ребята, которые поступят на новые программы, получат уже диплом МГУ о высшем образовании нового образца — это право дал закон о двух ведущих университетах.

Над нынешним «всеобщим высшим» должен быть еще один уровень — действительно высшее! Чтобы выпускать тех, кто будет заниматься наукой, развивать высокие технологии.

— Даже при «всеобщем высшем» должно быть «топ-образование». А как вообще изменились абитуриенты?

— Все меняется по синусоиде. Несколько лет назад у ребят было какое-то слишком легкое отношение к учебе в вузе: я школу закончил, теперь буду студентом — все равно где. Были и такие «вузы» — на квартире: 300 долларов заплатил — получи диплом. Последние год-два ребята стали боле серьезно относиться к получению фундаментального образования. Дети понимают, что без хорошего образования их и фирма серьезная не возьмет, и в зарубежной лаборатории не поработать.

В мире развиваются высокие технологии. Россия не может только наблюдать. Вот и у нас конкурс на факультеты, на которых учиться трудно, подрос, хотя многие инженерные вузы в прошлом году недобрали студентов. По-прежнему больше платников приходит на право, экономику.

— Уровень средней школы упал. Как можно его приподнять?

— Мы летом примем до тысячи школьных учителей на переподготовку. 500 москвичей и 500 иногородних. Это наша инициатива, пока нас никто финансово не поддержал, но в программе развития университета, может быть, будут деньги.

Нам кажется, что учителю важно пообщаться с учеными, послушать лекцию настоящего мэтра. Чтобы было с чем идти к ученикам. В Венгрии, например, преподает учитель математики, подготовивший двух нобелевских лауреатов.

— В университете было 20 классических факультетов. За последние 15 лет прибавилось еще столько же. Сегодня вопросы абитуриентов показали, что им непонятно, почему есть химический факультет и факультет наук о материалах, биологический и биоинженерный, факультет иностранных языков и высшая школа перевода? 

— Мир сегодня очень изменился. Даже в 90-е он был иным. Вот в университете были кафедры общественных наук. В 90-х, после того как в МГУ перестали преподавать научный коммунизм, политэкономию, 500 преподавателей этих кафедр оказались безработными. Но многие преподаватели были по специализации глубже, чем те предметы, которые они читали: философы, историки, экономисты. Выход мы нашли в создании факультета государственного управления. Кто-то отказался, а многие пошли переучиваться, были созданы новые кафедры. Сейчас факультет госуправления очень востребован. Так и другие факультеты создавались  — по потребности, но продиктованной уже не внутренними преподавательскими проблемами, а изменениями в науке.

А наука реально живет в МГУ. У нас появился супервычислитель –– 414 триллионов операций в секунду. Его по мощности опережают лишь суперкомпьютеры девяти оборонных центров США, один — в Германии и один — в Китае. Неожиданно для всех Россия стала игроком на этом поле, хотя еще недавно казалось, что мы в этой области отстали непоправимо. Но компьютер-то наш, собран по российской архитектуре.

А спутники? Их у МГУ два! Ни один университет в мире не запустил свой спутник. А мы в 2011 году запускаем третий, сделанный в России, в МГУ.

Но следующие пять лет будут для вузов непростыми. Число абитуриентов сокращается, поэтому людей, инфраструктуру надо использовать с максимальной отдачей. Высшая школа должна не просто давать образование, но создавать прорывные точки. МГУ — именно такой ресурс.

Под текст

Декан факультета журналистики МГУ Елена Вартанова:

— В начале этого учебного года первокурсники написали письменные работы. Качество школьной подготовки оказалось крайне низким. И у стобалльников тоже. Выяснилось, что высокие баллы ЕГЭ грамотности не гарантируют. 2009-й был единственным годом, когда наши абитуриенты не писали вступительное сочинение. А сочинение, понятно, отсекает неграмотных. Правда, творческий конкурс был, и тех, кто в одном слове делает по нескольку ошибок, мы все-таки отсеяли. Но на творческом конкурсе грамотность оцениваем не в первую очередь. После письменной работы в начале года мы поняли, что ребят надо спасать, и организовали факультатив по русскому языку. Эти занятия позволили им в первую сессию не   срезаться на русском языке. Мотивация была высокая, работали серьезно.

Людмила Рыбина

Весна наступила - птицы прилетели

Источник: vesti-moscow.ru, Дата: 04/04/2010
Дмитрий Афанасьев

Перелетные птицы стали массово возвращаться в Московскую область после зимовок. Среди первых пернатых прилетели дрозды, грачи, скворцы, аисты и серые цапли. 

Птицы не смотрят в календарь, говорят орнитологи. Если они возвращаются из тёплых краёв в Москву, значит, весна действительно пришла - всерьёз и надолго. Последние несколько дней перелетные пернатые буквально выстроились в очередь на посадку в Подмосковных лесах. Погода нашептала цаплям и аистам - пора домой.

"Птицы буквально наступают друг другу на пятки. Сейчас прилетели певчие дрозды, чёрные дрозды, зарядки прилетели. Видел уже каменок обыкновенных. Треххвостых чернушек, ну и многих тех птиц, которые обычно прилетают в начале апреля. А они прилетели в конце марта", - отметил Виктор Зубакин, президент Союза охраны птиц России.

В столичных парках москвичи всю зиму подкармливали пернатых. Сейчас нуждающихся в еде птиц стало больше. Горожане продолжают приходить к кормушкам и зовут синичек и грачей на обед.

А в Подмосковье уже встретили цапель. Птицы прилетели и приготовились к брачному периоду. Специалисты рассказывают, что цапельные пары долго не сохраняются - птицы эти очень ветреные. Но брачные игры у них - это яркое зрелище. Орнитологи любят наблюдать за поведением цапель.

"Они приподнимают крылья, топорщат удлиненные перья на спине или поднимают такое чёрное перо - косицу, которое есть у взрослой самки над глазом. И таким образом, демонстрируют своё расположение партнёру", - рассказывает Григорий Ерёмкин, научный сотрудник лаборатории экологии и охраны природы МГУ имени М.В. Ломоносова.

Орнитологи рады, что цапли, да и другие перелётные птицы вернулись в столичный регион - в пути почти никто не потерялся. Правда, есть у последних зимних сезонов одна особенность. Всё чаще птицы остаются на зимовку в Москве. Учёные ссылаются на пресловутое глобальное потепление. Но морозы этой зимы в столице показывают - не всякая цапля переживет таких холода.

Интервью с заместителем декана исторического и философского факультета МГУ А. Козилевым 

Источник: russian.people.com.cn, Дата: 03/04/2010
Последние несколько дней российские СМИ дают различную оценку терактам, произошедшим в московском метро 29 марта. Заместитель декана исторического и философского факультета МГУ Алексей Козилев в эксклюзивном интервью корр. агентства Синьхуа выразил свое мнение: после этих трагических событий российское общество, скорбя о погибших, начало входить в более зрелое состояние. 

Взрывы в московской подземке сплотили российский народ, который теперь оказывает больше поддержки антитеррористической политике, проводимой правительством РФ. 

А. Козилев отметил, что теракты произошли в утренние часы, когда в общественном транспорте было очень много пассажиров. "Стоит только представить, что в такой ситуации могли оказаться твои близкие, твои родственники, как мороз пробегает по коже", -- сказал он. 

С помощью взрывов террористы, по словам А. Козилева, стремятся вселить страх и ужас в жителей мирного города и тем самым дестабилизировать обстановку, посеять панику. 

Однако российское общество, скорбя о погибших, среди которых есть и иностранцы, входит в более зрелое состояние, в котором мирных жителей уже трудно потрясти настолько, чтобы они потеряли голову. 

А. Козилев сказал, что после терактов люди постоянно несут цветы к местам трагедии, сочувствуют и переживают за раненых, скорбят о погибших. Произошедшая трагедия сплотила общество. Террористам не удалось достичь поставленной цели -- посеять панику, хаос и раздор. 

Террористы сознательно выбрали места и время для совершения терактов. Они не планировали нанести максимально возможный ущерб и погубить как можно больше людей. Ведь если бы взрывные устройства привели в действие в едущем поезде, в замкнутом пространстве туннеля, последствия могли бы быть еще более трагическими. 

А. Козилев сказал, что террористы хотели привлечь к себе внимание СМИ. "Представьте, если взрывы произошли на станции, то, естественно, туда спускаются телеканалы, телекамеры, и эти видеокадры могут быть показаны в течение нескольких часов по всем телеканалам", -- отметил он. 

По мнению замдекана, события, произошедшие в Нью-Йорке 11 сентября 2001 года, положили начало эпохе террора, эстетического террора, главная задача которого заключается не в поражающем эффекте, а в устрашении. Этим и обуславливается выбор каких-то необычных мест для проведения постмодернистских акций. 

Сегодня действиям террористов нужно противопоставить общественную бдительность, дополнительное финансирование спецслужб, установку большего числа детекторов и камер видео-наблюдения, а также духовную сплоченность нации, подчеркнул А. Козилев. 

"Мы должны понимать, что это проблема не только исключительно российская, нельзя тотально винить российское руководство в том, что произошло. С аналогичными ситуациями мир сталкивается и в Барселоне, и в Париже", -- отметил он. 

А. Козилев сказал, что терроризм уже объявил войну. Полем битвы являются не только наши улицы, вокзалы или станции метро, но и Интернет, социальные сети. В наше время терроризм может иметь характер рулетки: к примеру, в сеть выбрасывается какая-то информация, бросается призыв к совершению какого-то насильственного действия, который, как бутылка с запиской, брошенная в море, спустя некоторое время может найти некий неожиданный отклик, исполнителя, который, возможно, и не должен был выполнять эту функцию. 

Отвечая на вопрос о том, могут ли произошедшие теракты стать причиной негативного отношения москвичей к мигрантам, А. Козилев сказал: "Мне кажется, что русский народ достаточно дружелюбный и миролюбивый, великодушный и умеющий прощать, но это не значит, что мы должны прощать наглые и подлые убийства, которые совершаются в нашем метро. Это значит, что мы должны искать именно тех, кто совершил преступление, как это происходит в ситуации с "Невским экспрессом".
Судьба спутника «Татьяна-2», созданного учёными МГУ, будет решена в ближайшее время

Источник: rusnovosti.ru, Дата: 02/04/2010
Об этом РИА Новости сообщил один из участников проекта. Нормальную работу аппарата не удаётся восстановить с начала февраля - после выхода из строя системы ориентации и стабилизации. Собеседник агентства уточнил, что, скорее всего, спутник восстановить не удастся, и он будет потерян. Напомним, аппарат московского госуниверситета предназначен для изучения различных типов электрических зарядов в верхних слоях атмосферы.
Дни рождения

Источник: kommersant.ru, Дата: 03/04/2010
Сегодня исполняется 71 год ректору МГУ Виктору Садовничему 

Его поздравляет художественный руководитель и главный дирижер Большого Симфонического оркестра Владимир Федосеев: 

— Дорогой Виктор Антонович! Примите, пожалуйста, мои самые сердечные поздравления с днем рождения! Вот уже много лет вы несете гуманную миссию эстетического, духовного и интеллектуального воспитания молодежи — потенциальных слушателей нашего оркестра. Неоднократно мой коллектив выступал перед аудиторией Московского университета, и я с благодарностью вспоминаю теплый прием, оказанный музыкантам вами и вашими студентами. Вы вкладываете душу в свое дело, обогащая духовный мир ваших воспитанников и раскрывая их сердца к восприятию прекрасного. Так пересекаются наши пути: интеллектуального и эмоционального воспитания молодежи в жестоком современном мире. Зная на собственном опыте все сложности сопротивления непрофессионализму и безвкусию, пошлости и грязи, от всей души желаю вам силы, здоровья и успехов на вашем светлом поприще! 

4 апреля исполняется 57 лет руководителю правозащитного общества "Мемориал" Олегу Орлову 

Его поздравляет правозащитник Сергей Ковалев: 

— Дорогой Олег! Знали бы вы, как я рад поздравить вас с днем рождения. Объясню почему: мужская дружба не терпит патетики, особенно когда позади так много общих опасностей, общих проблем и общих нелегких решений. А вот так, через газету, мне очень просто сказать о том, что я постоянно восхищаюсь вашим мужеством, прямотой и упрямой правдивостью. Этот ваш дар очень много значит в любой командной работе, в которой вы согласны участвовать. Спасибо вам. Ваш С. Ковалев. 

Рубрику ведет Иван Буранов 

ЕГЭ
Минобразования Хакасии расскажет о ЕГЭ по телефону

Источник: 19rus.ru, Дата: 05/04/2010
Федеральной службой по надзору в сфере образования утверждены сроки проведения единого государственного экзамена в 2010 году. Досрочно выпускные испытания в этом году состоятся с 20 по 30 апреля. Первый экзамен школьники будут сдавать 27 мая, — отмечает пресс-служба министерства образования и науки Хакасии. 

Для всех выпускников общеобразовательных учреждений обязательными экзаменами в форме ЕГЭ являются русский язык и математика. Какие экзамены сдавать по выбору, определяет сам выпускник.

В течение апреля, по вторникам, министерство образования и науки Хакасии планирует проводить «Прямую линию» по вопросам ЕГЭ. Завтра, 6 апреля, с 9 до 18 часов на вопросы жителей республики будут отвечать начальник отдела развития образования Ольга Игоревна Таскина по телефону 295-207 и старший специалист отдела развития образования Ольга Николаевна Лыщицкая по телефону 295-216.

Выпускники девятых классов в этом году будут сдавать ЕГЭ

Источник: asfera.info, Дата: 04/04/2010
Как и в прошлом году, для выпускников девятых классов школ Алтайского края в этом учебном году для сдачи Государственной (итоговой) аттестации (ГИА-9) обязательными считаются дисциплины "Русский язык" и "Математика".

Кроме того, выпускники имеют право выбрать два других экзамена по собственному желанию в традиционной форме из числа предметов, изучавшихся в 9-м классе.

Технология проведения государственной итоговой аттестации для выпускников девятых классов в 2010 году аналогична технологии ЕГЭ, с использованием бланков ответов и автоматизированной обработкой результатов экзаменов.

В настоящий момент на основании поступивших из Рособрнадзора инструктивных документов осуществляется нормативно-правовое и технологическое обеспечение ГИА-9 в Алтайском крае. Уже к 24 апреля будет подготовлена полная база данных всех выпускников, сообщает пресс-служба Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи.

У школьников края будет возможность попробовать свои силы, выполнив тренировочный вариант ГИА-9. 29 апреля пройдет семинар для специалистов муниципальных органов управления по образованию по ЕГЭ и ГИА-9, главная цель которого – еще раз отработать все процедурные и методические вопросы государственной (итоговой) аттестации этого года.

Расписание проведения ЕГЭ-2010

Источник: lomonholding.ru, Дата: 03/04/2010
Рособрнадзор утверждил расписание проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2010 году. 

Для всех выпускников обязательными являются два экзамена в форме ЕГЭ: русский язык и математика. Если учащийся намерен продолжить образование в образовательном учреждении высшего или среднего профессионального образования, то, помимо обязательных, он должен сдать предметы по выбору в форме ЕГЭ. 

Досрочно сдать ЕГЭ выпусники общеобразовательных учреждений 2010 года смогут в следующие сроки: 

20 апреля – русский язык; 

22 апреля – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), литература, физика; 

24 апреля – математика; 

26 апреля – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, обществознание; 

28 апреля – история, география, химия; 

30 апреля – для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам в установленные сроки. 

Основное расписание сдачи ЕГЭ для выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года, выпускников прошлых лет, учащихся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, а также лиц, освоивших программы среднего (полного) общего образования в иностранных образовательных учреждениях: 

27 мая – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, литература; 

31 мая – русский язык; 

4 июня – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия; 

7 июня – математика; 

11 июня – история, физика; 

15 июня – обществознание, география. 

Даты пересдач для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по общеобразовательным предметам в установленные сроки: 

17 июня – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), обществознание, биология, физика; 

18 июня – география, химия, литература, история, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ); 

19 июня – русский язык; 

21 июня – математика. 

Даты повторных пересдач для выпускников, не имевших возможности участвовать в ЕГЭ в установленные сроки, а также для участников ЕГЭ, не сдававших ЕГЭ по уважительным причинам в установленные сроки: 

8 июля – русский язык, химия, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ); 

12 июля – математика, литература, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский); 

15 июля – обществознание, география, физика; 

17 июля – биология, история; 

19 июля – по всем общеобразовательным предметам (для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам в установленные сроки). 

Даты пересдач для выпускников текущего года, получивших на государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ неудовлетворительный результат по русскому языку или математике: 

19 июня – русский язык; 

21 июня – математика; 

8 июля – русский язык; 

12 июля – математика; 

19 июля – русский язык, математика. 

Результаты ЕГЭ оцениваются по 100-балльной шкале. В таком же виде они будут выставляться в свидетельство о ЕГЭ. Свидетельство о результатах ЕГЭ является экзаменационным листом вступительных экзаменов в вуз. 

ЕГЭ себя оправдал — эксперт

Источник: baltinfo.ru,  Дата: 02/04/2010
Санкт-Петербург, 2 апреля. Единый государственный экзамен доказал свою жизнеспособность. Об этом в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» рассказала руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, которая принимает участие в работе «Санкт-Петербургского образовательного форума».

По словам Глебовой, служба провела двухуровневый мониторинг среди тех, кто поступил в высшие учебные заведения России в прошлом году по системе ЕГЭ. Результаты показали, что уровень подготовки студентов-первокурсников, поступивших в прошлом году примерно такой же, как у тех, кто поступал до внедрения системы ЕГЭ. То есть, слухи о «купленных ЕГЭ и о том, что «отличники по ЕГЭ не умели читать и писать» оказались не более, чем слухами. Кроме того, как отметила Любовь Глебова, был проанализирован состав тех студентов, кто был отчислен за неуспеваемость после первой сессии. Среди отчисленных оказалось гораздо больше победителей различных олимпиад, чем тех, кто получил высокие баллы по ЕГЭ.

Глебова уточнила, что в нынешнем году абитуриентов будет на 10% меньше, чем в прошлом. 

Если в 2009 году по всей России было свыше 1 млн. выпускников школ, то в нынешнем году их будет не более 900 тысяч. Внесены изменения и в правила приема документов в вузы. Теперь абитуриент может подавать документы не более, чем в 5 вузов одновременно. И в каждом — не более, чем на 3 специальности.
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