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Источник: newsdale.ru, Дата: 06/04/2010
9-11 апреля 2010 года в Санкт-Петербургском государственном университете состоится VII ежегодный Большой географический фестиваль (БГФ - 2010).

В рамках Фестиваля 9 апреля 2010 года состоится научно-практическая конференция «Круг географии в XXI веке: взгляд молодого ученого», посвященная 140-летию со дня рождения выдающегося российского географа, профессора Вениамина Петровича Семенова-Тян-Шанского.

Основные направления работы конференции:

•       Физическая и эволюционная география, в т.ч. геоморфология, ландшафтное планирование, биогеография;

•       Общественная география: теоретические и прикладные вопросы экономической, социальной, политической географии, географического страноведения

и геополитики;

•       Гидрология, океанология, метеорология;

•       Геоэкология, экологическая безопасность, рациональное природопользование и проблемы устойчивого развития;

•       Картография и геодезия, ГИС-технологии в географических исследованиях

•       Культурная география, география образов и восприятия.

В ходе конференции планируется проведение круглых столов по актуальным проблемам соответствующих направлений работы конференции.

Руководителями дискуссий выступят ведущие ученые Санкт-Петербургского государственного университета.

10 апреля в рамках Фестиваля пройдут традиционные спортивно-развлекательные мероприятия:

•       Футбольный турнир между университетскими командами из различных городов России и зарубежных стран (к участию в турнире приглашаются мужские и женские команды) (11.00 стадион, пер. Каховского, д.9)

•       Кубок по географическому «Брейн-Рингу» (16.30, 10 линия, д.33).

Команда КВН "НИМО" заняла призовое место в турнире команд Северо-Западного Федерального округа

Источник: med53.ru, Дата: 05/04/2010
Обладатели повышенного рейтинга ХХI Международного фестиваля в г.Сочи, участники официальной лиги «Старт» (г.Воронеж), команда КВН «НИМО», представляющая Институт медицинского образования НовГУ, в минувший понедельник приняла участие в турнире университетских команд КВН Северо-Западного Федерального округа «За здоровый образ жизни». 

 Турнир прошел в Белом зале Санкт-Петербургского государственного политехнического университета и стал частью реализации Всероссийского конкурса учреждений высшего профессионального образования «Вуз здорового образа жизни». О статусе и основательности этой программы говорит уже звездный состав жюри. Игру судили: Президент межвузовского чемпионата КВН Санкт-Петербурга Эдуард Шишкин, игрок телепередачи «Что?Где?Когда?» Алексей Блинов, чемпион Санкт-Петербурга в составе сборной команды КВН СПбГУ Олег Солод, ведущий программы «Смех без правил» Антон Иванов, участник «Премьер-лиги 2009» в составе команды «Две столицы» Алексей Попович.

Соперниками новгородских медиков стали команды «ПОЛИТЕХ» СПб. «ИНЖЭКОН» СПб. «Киты» СПб. «По расписанию» Псков." Опачки"Спб, представляющие Санкт-Петербургский государственный политехнический университет, Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет, Санкт-Петербургский государственный университет кино и телевидения, Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, Псковский государственный педагогический университет. Сильнейших выявить должны были три классических КВНовских конкурса: В программе турнира – представление команд и конкурсы: «Приветствие» на тему «Хочешь быть здоровым? Закаляйся!», «Слайд-разминка» («О Спорт! Ты жизнь!»), музыкальный конкурс «Домашнее задание» на тему «Не пей, а пой». 

На протяжении всей игры четверка веселых и находчивых новгородцев лидировала, и только в заключительном конкурсе, победу у студентов-медиков перехватили команды Санкт-Петербургского государственного политехнического университета и Псковского государственного педагогического университета. Заняв почётное третье место из шести, команда НИМО благополучно вернулась в родной город с хорошим настроем и надеждой на будущие победы.
Отдельно отметим группу поддержки команды: вместе с «НИМО» в северную столицу отправилась 35 болельщиков из числа студентов, а также ректора НовГУ Виктора Вебера и проректора по социальному развитию и воспитательной работе Михаила Раненко. Присутствие такого количества друзей в зале стало одним из важных факторов удачного выступления команды.
Куда поступить чтобы сделать карьеру

Источник: Труд, Дата: 06/04/2010
При составлении списка вузов мы использовали рейтинги рейтингового агентства в сфере высшего образования «РейтОР», рейтинг лучших вузов, составленный «Эхом Москвы» и «Интерфаксом», данные ассоциации технических вузов и биографии крупных чиновников и бизнесменов.

В списке представлены наиболее многочисленные и популярные среди поступающих направления. Некоторые из них, например нанотехнологии, только развиваются и есть в очень немногих вузах. А другие — машиностроение, химия и фармацевтика, строительство, энергетика — могут похвастатья наличием профильных высших учебных заведений.

Транспорт

Транспортные вузы можно разделить на три категории: железнодорожные, авиационные и автомобильные. В них, как правило, готовят и тех, кто занимается сборкой и ремонтом техники, и тех, кто ею управляет.

Одна из самых крупных сетей вузов — это железнодорожные университеты: Московский государственный университет путей сообщения и подобные вузы в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Новосибирске, Владивостоке.

Плюс таких университетов — хорошая практика в местных отделениях РЖД или других транспортных предприятиях и возможность трудоустроиться по специальности.

Тем, кто хочет работать в авиации, лучше выбрать столичный или Санкт-Петербургский университеты гражданской авиации, где учат и инженеров, и пилотов. А трудоустроиться в сфере производства и продаж автомобилей или на логистическом предприятии проще всего выпускникам МАДИ, МАМИ и Санкт-Петербургского политеха. Или молодым специалистам с дипломом факультета логистики и транспорта Санкт-Петербургского инженерно-экономического университета.

Машиностроение

Признанным лидером по обучению инженеров в сфере машиностроения уже много лет является МГТУ им.  Н. Э. Баумана, где очень сильный преподавательский состав и хорошие связи с работодателями. Выпускники вуза нарасхват — любой завод возьмет молодого специалиста с таким дипломом. Еще один столп инженерного образования в России — это Санкт-Петербургский политех.

Кроме того, в этом вузе есть свой технопарк, некоторые предприятия которого получают заказы от зарубежных автогигантов. Например, от BMW. Машиностроительные факультеты, выпускающие специалистов по машиностроительным технологиям и оборудованию, есть в Томском политехе, Донском техническом университете и Иркутском государственном техническом университете.

Информационные технологии

В первую очередь это факультет высшей математики и кибернетики МГУ, физтех, МГТУ им.  Н. Э. Баумана, МГТУ «Станкин», МИРЭА и МИЭТ, который находиться в Зеленограде. В последнем расположен крупнейший в России технопарк, где студенты в основном работают на предприятиях сферы IT. Выпускников информационных факультетов берут в крупные российские и международные IT-компании и часто приглашают на работу за рубеж.

Если абитуриент хочет по-ступить на информационные технологии не в столице, то лучше всего выбрать Санкт-Петербургский политех, Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики или любой крупный технический вуз в ближайшем регионе. Например, Уральский государственный технический университет или Томский политех.

Химия и фармацевтика

Центральный вуз для будущих работников химической промышленности — это РХТУ им. Д. И. Менделеева в Москве. В вузе есть очень хорошая лабораторная база, которая расположена в новом корпусе. Если студент хочет работать на предприятии, заниматься производством лекарств, разработкой новых материалов, биотехнологиями, то лучше всего поступать в профильный химико-технологический вуз.

Например, в РХУТ, в Санкт-Петербургскую государственную химико-фармацевтическую академию, Санкт-Петербургский государственный технологический университет или Казанский государственный технологический университет. В этих вузах очень много узкоспециализированных кафедр, есть современное оборудование, а большинство преподавателей — практики со своими научными достижениями и запатентованными открытиями.

Энергетика

Узкоспециализированных энергетических вузов достаточно немного: МЭИ, Казанский и Ивановский энергетический университеты.

Они выпускают специалистов в области энергетики, которые пользуются бешеной популярностью на рынке труда как из-за качества преподавания, так и благодаря практике во время учебы.

Строительство

Строительный вуз есть почти во всех крупных городах, но центральным и самым крупным вузом считаается МГСУ, который готовит и инженеров-строителей, и архитекторов.

Свои архитектурно-строительные вузы есть в Санкт-Петербурге, Тюмени, Томске, Новосибирске, а также есть строительный факультет в

Уральском государственном техническом университете им. Б. Н. Ельцина и в Сибирском государственном технологическом университете. В Москве лучший вуз — это Московский государственный университет землеустройства.

Нанотехнологии

Специальности, связанные с нанотехнологиями, есть во всех химических вузах. Например, в РХТУ им. Д. И. Менделеева есть специальность «Наноматериалы». Студенты на этой специальности учатся конструировать на уровне, близком к молекулярному.

Нанотехнологии можно изучать и в СПбГУ, где есть программа «Нанобиология», созданная на базе биолого-почвенного и химического факультетов. В УрГУ «Нанотехнологии» есть на физическом факультете.

Специальность «Наноматериалы» есть и в столичном МИСиСе.

Электроника

В Москве инженеров-электронщиков готовят в МИРЭА, МТУСИ, МИЭТе и МИФИ. Однако выпускники последнего получают квалификацию «инженеры-физики», и многие идут работать в научно-исследовательские институты и научно производственные организации.

Сильных специалистов готовит и Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет им. В. И. Ленина и Казанский государственный технический университет им. А. Н. Туполева, где есть факультет радиоэлектронных и телекоммуникационных систем.

Специалисты в области электроники, телекоммуникационных систем и систем связи востребованны на рынке труда, так как сейчас очень быстро развиваются мобильная связь и компьютерные технологии. Причем работу можно найти в любом регионе России.

Пищевое производство

Головной вуз, специализирующийся на выпуске инженеров и технологов для пищевого производства — это Московский государственный университет технологий и управления, который имеет несколько филиалов в разных регионах страны.

Нефть и газ

В России есть три крупнейших нефтегазовых вуза — это РГУНГ им. И. М. Губкина в Москве, Уфимский государственный нефтяной технический университет и Тюменский государственный неф-тегазовый университет. Причем в двух последних учиться даже лучше, чем в столице — там проще пройти практику и больше преподавателей, которые имеют реальный опыт работы по данной специальности.

Поступить в любой нефтегазовый университет чрезвычайно сложно, так как два эти направления пользуются бешеной популярностью у абитуриентов.

Считается, что диплом такого вуза гарантирует вам работу в нефтяных компаниях или Газпроме. На самом деле попасть туда смогут только те, кто во время учебы постоянно практиковался. А такую практику скорее предоставит Тюменский университет, а не столичные вузы. Успешное прохождение практики, как правило означает приглашение на работу

Проходной балл

70 «прикладная информатика» в СибФед 

66 «информатика и вычислительная техника» в МИЭТ 

56 «химическая технология органических веществ» в РХТУ им. Д. И. Менделеева 

70 «оборудование и повышение износостойкости машин и аппаратов» РГУНГ им. И. М. Губкина 

*Средний балл за ЕГЭ считается как среднее арифметическое суммы баллов за три предмета.

Личный опыт

Наталья, выпускница МЭИ (Институт электроэнергетики)

В МЭИ пошла, так как там у меня учились и папа, и старшая сестра. К тому же я хотела именно техническое образование — любила и математику, и физику, у меня технический склад ума.

Пошла на один из самых востребованных факультетов — электроэнергетику. Как раз там училась и моя сестра.

Она мне и подсказала самую лучшую специальность — «релейную защиту». Это сердце энергетики. Ее я и выбрала — и не пожалела.

Дело в том, что даже те выпускники МЭИ, кто учился по другой специальности, часто идут работать в эту сферу, так как здесь много интересной и высокооплачиваемой работы. Меня предупредили об этом, поэтому я сразу пошла именно на эту специализацию.

Просто, как мне кажется, на первом курсе никто толком не понимает, чем будет заниматься. А потом приходилось переучиваться.

Анна, выпускница РХТУ им. Д. И. Менделеева (ИнженернЫй химико-технологический факультет)

Я выбрала РХТУ, потому что мне была интересна эта специальность, к тому же Менделеевский — это очень уважаемый университет.

После школы потратила год на подготовку к поступлению — ходила на курсы при институте, ведь поступить после 11-го класса было просто невозможно: школа таких знаний не дает. А после года подготовки поступила в общем-то без проблем.

Вуз окончила в прошлом году, и сначала казалось, что мало чего вынесла и в голове от знаний не осталось ровным счетом ничего. Сейчас поняла, что это не так.

Все равно образование не дает засыхать мозгу, а диплом дал мне хорошую возможность показать себя. Но надо еще набраться опыта.

Сейчас работаю по специальности — инженером-химиком.

Александр, МГТУ «Станкин», 2-й курс, факультет информационных технологий

На эту специальность поступил, потому что меня всегда привлекало «железо» — люблю разбирать компьютеры и другую технику, смотреть на схемы, копаться в деталях.

Во время учебы познакомился с другими операционными системами: понял, что кроме «Виндоус» есть еще «Макинтош» и «Линукс». И вообще теперь знаю, как заставить работать дедушкин компьютер.

С трудоустройством, думаю, проблем быть не должно, хорошие специалисты по «железу» всегда востребованы.

Техническое образование сделало меня более организованным, четким, практичным. Это хорошая зарядка для мозгов.

Главное, не стать подобием того, с чем работаешь — сухой машиной. Или не начать думать только о железках, все время проводить с компьютером.

Для этого неплохо иметь отрезвляющее хобби, такое, где мозг работает в другом направлении. У меня, например, это гитара.

Новый открытый конкурс на получение грантов Правительства РФ будет направлен на поддержку научных исследований

Источник: 1sn.ru, Дата: 06/04/2010
ИА SakhaNews. В ближайшие два месяца будет объявлен новый открытый конкурс на получение грантов Правительства РФ в рамках поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских вузах, сообщил Центр общественных связей СО РАН.

Программа предусматривает финансирование в размере 12 миллиардов рублей на период до 2012 года включительно. Об этом на Международной научно-практической конференции «Развитие научно-технического сотрудничества российских научных и научно-образовательных центров с учеными-соотечественниками, работающими за рубежом» в Томске заявил директор департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Министерства образования и науки РФ Сергей Иванец. 

Глава департамента подчеркнул, что программа разработана не для возвращения ученых-соотечественников, работающих за рубежом, и не для рекрутинга иностранных исследователей. Цель конкурса — привлечь в российские вузы лучших специалистов в различных областях знания. «Национально страна проживания ученого не имеет значения. Решающим фактором является его позиция в мировых рейтингах».

В рамках программы будет выделено несколько десятков грантов, предусматривающих оплату труда ведущего ученого и его коллектива, а также покупку необходимого для проекта оборудования.

Принципиальным новшеством грядущего конкурса является отмена требования обязательного 2-месячного присутствия руководителя исследования в вузе (существующего в рамках ФЦП «Кадры»). Кроме того, отсутствует ограничение по количеству заявок от учреждения высшего профессионального образования.

Процедура предусматривает следующие этапы: вуз вместе с ученым подают заявку на конкурс, которая должна была оформлена на английском и русском языках, затем она поступает в конкурсную комиссию с привлечением международных экспертов. Главным образом, будут оцениваться качество заявки и уровень международного признания ученого, точный набор критериев будет объявлен позже. Решение о присуждении грантов принимает специальный совет, состав которого будет утвержден также Правительством. Обязательным результатом исследования должна стать публикация статей по заявленному направлению, подача заявок на выдачу патентов на изобретение и другие ощутимые итоги. За достижение результатов несет ответственность ведущий ученый, за целевое использование средств – вуз. 

Гранты входят в программу дополнительной поддержки ведущих российских университетов объемом 90 миллиардов рублей, решение о которой было принято в конце прошлого года. Средства по этой программе также будут направлены на поддержку программ развития национальных лидеров СПбГУ и МГУ, сети федеральных университетов, сети национальных исследовательских университетов. Финансирование предназначено и для развития кооперации высшего образования с академической и отраслевой наукой, бизнесом.

Кроме того, С.В. Иванец заметил, что до конца апреля в миграционное законодательство будут внесены изменения в части привлечения иностранных высококвалифицированных специалистов. 

Красноярские школьники - участники саммита «Юношеской восьмерки» - 2010 вернулись с тренинговой сессии

Источник: 24rus.ru, Дата: 06/04/2010
Красноярские школьники - участники саммита «Юношеской восьмерки» - 2010 вернулись с тренинговой сессии  

Трое школьников из Красноярского края - Александр Байзаров, Константин Панин, Вакиль Тахавеев, вошедшие в состав команды, которая будет представлять Россию на саммите «Юношеской восьмерки» в июне 2010 года в Канаде, вернулись с тренинговой сессии из Санкт-Петербурга. 

В течение десяти дней преподаватели Санкт-Петербургского государственного университета, сотрудники НОУ ДО «Архитектура будущего» и специально приглашенные эксперты проводили для школьников психологические тренинги, занятия по темам Саммита «Юношеской восьмерки» (в том числе на английском языке), мастер-классы по работе со СМИ, этикету и публичной речи. В течение подготовительной сессии для юных дипломатов были организованы встречи с Генеральным секретарем Межпарламентской Ассамблеи стран СНГ М.И. Кротовым, Ректором СПбГУ Н.М. Кропачевым, экскурсии по Санкт-Петербургу, посещения Эрмитажа и Мариинского театра. Участники Саммитов J8 2006 - 2009 годов, недавно объединившиеся в общественное движение "Юношеская восьмерка", провели для ребят семинары, дополняющие лекции специалистов и поделились опытом работы на Саммите "Юношеской восьмерки". Последние несколько дней тренинговой сессии «восьмерка» провела в Москве, где с молодыми представителями нашей страны встретились помощник Президента РФ А.В. Дворкович, Министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко, сотрудники Министерства иностранных дел, Россотрудничества, Государственной Думы РФ. 

Организаторы и участники тренинговой сессии сходятся во мнении о том, что в этом году подготовка российской команды была существенно интесифицирована: число учебных занятий и встреч значительно выросло, расширился спектр затрагиваемых тем, большое внимание было уделено практическим навыкам - общения, поведения, публичной речи, работы со СМИ. Но самое главное, в чем единодушны эксперты и сами делегаты - России удалось сформировать настоящую команду. 

Константин Панин (г. Зеленогорск, Красноярский край): «Огромное количество информации и умений принесли лекции с тренингами, встречи дали возможность узнать новых людей и поделиться мнениями, культурные мероприятия и общение доставили огромное удовольствие и радость. И самое главное - мы стали друзьями, нашли общность и поддержку во всех людях, с которыми познакомились за эти 10 дней. Наша восьмерка-2010 превратилась в сплоченное целое, где каждый играет свою весомую роль. Дополняя друг друга, мы обязательно представим Россию на саммите достойным образом». 

Криминальное чтиво

Источник: mediacratia.ru, Дата: 05/04/2010
Корреспондент "Спб курьера" выяснял, где в Петербурге можно купить запрещенную книгу

На прошлой неделе российская прокуратура пришла к выводу: книга "Майн кампф", с начала 90-х полулегально распространявшаяся в России, является экстремистской. Следовательно, должна быть запрещена.

Корреспондент "СПб курьера" прошелся по книжным магазинам города и выяснил, насколько доступен крамольный текст петербуржцам.

В поисках "черта лысого"

Народная молва гласит: ищешь редкую литературу – отправляйся в букинистический магазин на Васильевском острове.

- Там – хоть черта лысого найдешь, - аттестовал особенности местного ассортимента знакомый книгочей.

Надо сказать, что ни лысого черта, ни трудов вполне себе усатого и волосатого Гитлера на прилавках не обнаружилось. В магазине старой литературы признались: бывшую в употреблении "Майн кампф" петербуржцы предлагают сдать букинистам довольно часто. Но торговые точки от этой книги, как правило, отказываются.  

Ничем не смогли помочь и торговцы запрещенной литературой на станции метро Гостиный двор. 

- Это вы, девушка, лет на шесть опоздали, - сообщил затрапезного вида дедуля за стойкой с большевистской и национал-большевистской прессой. – Раньше "Майн кампф" часто завозили, теперь ее не бывает. Поищите лучше в интернете.

Игорь нам поможет

Книжная ярмарка возле станции метро Елизаровская. Лоток с исторической и философской литературой. За прилавком – благообразная ухоженная дама лет шестидесяти с ярко накрашенными губами. Обращаться к ней по поводу "Майн камфп" было боязно. Вдруг она, воспитанная в Советском союзе, по морде за такие вопросы даст? Однако настроение дамы оказалось благодушным.

- Ничего странного в вашем вопросе нет, - прожурчала она. – Книгу Гитлера часто спрашивают. Пока мы ее не продаем, но Игорь хочет завезти: думает, хорошо пойдет.

Женщина поманила меня к себе пальчиком и записала на бумажке телефон загадочного Игоря:

- Вы звоните ему время от времени, спрашивайте – думаю, книга скоро будет.

Среди "немецкой фигни"

Искомое ваша покорная слуга откопала на блошином рынке возле станции метро Автово. Местные торговцы посоветовали подойти к прилавку "со всякой немецкой фигней" - читай, с продукцией черных копателей. На лотке мирно соседствовали ржавые немецкие каски, бюсты Сталина, безобидные советские значки. Коллекцию вершил серый офицерский китель времен Третьего рейха.

Парень в камуфляже, торговавший всем этим добром, пригласил меня за прилавок, из-под которого достал видавший виды чемодан. Оттуда был извлечен небольшой сундучок на замочке. Внутри лежала книга. Пухлая, бумага не лучшего качества, шрифт - мелкий. Под газеткой, в которую был небрежно завернут томик, просматривался портрет Гитлера, двигающего какую-то речь.

- Полторы тыщи, - вежливо кашлянул парень. И слегка обиделся, когда покупательница от такого дорогого удовольствия отказалась. – А на что вы рассчитывали? Ведь ее из Украины нелегально везут, - нервно захлопнул сундучок коммерсант.

Елена Кузнецова

Мнение:

Елена Сонина, историк цензуры, кандидат филологических наук, доцент СПбГУ:

- Несмотря на то, что в нашей стране введена уголовная ответственность за возбуждение национальной розни, фашистские организации и митинги чувствуют себя совершенно вольготно. Антифашистские же преследуются по всевозможным надуманным причинам. Как результат, мы можем сегодня наблюдать массовое возрождение фашизма. На этом фоне запрет книги Гитлера выглядит абсурдно, так как подобные шаги всегда вызывают интерес к запретном плоду. Я более чем уверена: "Майн кампф" начнут искать, перепродавать, копировать даже те, кого раньше не интересовала эта идеология. А сами сторонники фашизма не выбросят и не сдадут свои экземпляры власти.

Отсюда вывод: бороться надо не с книгами, а с причинами, порождающими те или иные социальные явления. Запрещать текст не стоит вообще. Он не меняет социума - он только отражает общественные настроения.

Поиск работы лег в основу бизнеса

Источник: Деловой Петербург, Дата: 06/04/2010
СПб. В кризисный год директор рекрутингового агентства создала свой бизнес по профориентированию школьников и тех, кто ищет новую работу. Вложения составили около 70 тыс. рублей.

Устав от административной работы в течение 10 лет в рекрутинге, Елена Добромыслова ушла с должности генерального директора и решила закончить учебу в Институте коучинга (по первому образованию Елена -- переводчик). "Когда случился кризис, ко мне стали обращаться знакомые: кто-то искал новую работу, и я помогала составить резюме, кто-то хотел открыть свое дело", -- говорит Елена Добромыслова. После того как число обращений в месяц перевалило за 10, предпринимательница решила, что на этом можно зарабатывать, и зарегистрировала ИП. Кроме знакомых, клиенты находились на форумах для женщин (littleone.ru и др.). "Изучая тему профориентирования, я вышла на московский центр "Гуманитарные технологии" при МГУ, который разработал методику компьютерной профориентационной диагностики для взрослых и школьников", -- говорит бизнесвумен. Она прошла обучение, вложила 30 тыс. рублей в покупку методики и стала региональным представителем центра.

В аренду помещения на Невском и ремонт было вложено 40 тыс. рублей.

Вложения в бизнес предприниматель рассчитывает окупить к лету 2010 г. Сейчас в месяц к ней обращается 20 человек, 80% из них взрослые, остальные -- школьники. Профориентированием в Петербурге занимаются также коммерческий центр при факультете психологии СПбГУ, образовательный брокер "Вместе", центр тренингов и консультирования "Архитектура Будущего" и компания "12 коллегий".
МГУ
Кремль поборется с предвыборными протестами

Источник: ng.ru, Дата: 06/04/2010
Государственно-правовое управление президента, как выяснила «НГ», работает над последним пунктом политической части второго Послания главы государства. В ближайшей перспективе в Госдуму поступит законопроект, обязывающий муниципальные власти предоставлять помещения партиям для проведения агитационной работы во время избирательной кампании. 

В Послании президент Дмитрий Медведев потребовал «предоставить всем партиям равные возможности в использовании муниципальных зданий для проведения агитационной работы в ходе избирательных кампаний». Позднее глава государства уточнил, что имел в виду. По итогам заседания Госсовета на тему развития российской политической системы он поручил главе своей администрации Сергею Нарышкину и председателю Центризбиркома Владимиру Чурову до 1 апреля «обеспечить предоставление всем политическим партиям равных возможностей в использовании помещений для проведения агитационной работы». 

Проблема эта особенно обострилась во время октябрьских выборов. В Республике Марий Эл, напомним, местные власти лишили КПРФ помещения для проведения агитации. Лидер Компартии Геннадий Зюганов решил тогда лично принять участие в региональной кампании и прибыл в Марий Эл, где 11 октября ожидались выборы в республиканский парламент. Партийный начальник планировал отчитаться перед избирателями за деятельность фракции КПРФ в Госдуме, однако власти отказались предоставить помещение для проведения мероприятия, даже несмотря на то, что в столицу республики из соседних регионов съехалось более 2 тыс. человек. В итоге несостоявшийся и, по сути дела, безобидный отчет Зюганова перед избирателями превратился в стихийный митинг: толпы коммунистов перемещались по городу под лозунгами весьма радикального содержания. В отдельных случаях дело дошло до потасовок с правоохранительными органами. 

Суть этой истории Зюганов пересказал президенту на октябрьской встрече, состоявшейся по требованию КПРФ, ЛДПР и «Справедливой России», недовольных результатами выборов. Кстати сказать, лидер Компартии не упустил случая напомнить главе государства об этом неприятном инциденте и на недавней встрече президента с руководителями парламентских партий, которая состоялась в минувшую пятницу в Кремле. 

Как выяснила «НГ», воззвания оппозиции не остались без реакции президента. По информации «НГ», государственно-правовое управление президента работает над соответствующим законопроектом. Предполагается внести поправки в избирательное законодательство и в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Законопроект обяжет муниципальные власти в обязательном порядке предоставлять в аренду объекты муниципальной собственности на время агитационной кампании всем семи российским политическим партиям. Впрочем, пока до конца нет ясности относительно того, будет ли в документе прописано требование обязательного предоставления помещений партиям для проведения мероприятий в межвыборный период. 

Президентский законопроект поступит в Госдуму уже в ближайшее время. Источник «НГ», близкий к администрации президента, рассказал, что документ даже не станут выносить на обсуждение рабочей группы по совершенствованию избирательного законодательства, куда входят представители всех семи российских партий. 

Профессор кафедры политологии МГУ им. Ломоносова Ростислав Туровский не исключил в беседе с «НГ», что власть, инициируя законопроект о предоставлении помещений партиям, идет на некоторые уступки оппозиции, чтобы избежать возникновения несанкционированных массовых акций. Выгодна эта законодательная инициатива, по словам политолога, прежде всего коммунистам: «У КПРФ традиционно проблемы с помещениями для агитации. Между тем для них очень важно физическое присутствие на территории в виде своих помещений и символики. Законопроект позволит им обозначить свой политический ландшафт на местах». Туровский предположил, что скорее всего помещения будут предоставляться на безвозмездной основе. Впрочем, по словам политолога, в законопроекте невозможно будет прописать детали. К примеру, чтобы муниципалитет предоставлял площади в здании администрации или в 500 метрах от нее, а значит, городские власти могут выделить помещение, невыгодное по местоположению. «Если местные власти зададутся целью сорвать мероприятие оппозиции, то каким бы ни был закон, они это сделают», – рассудил политолог. 
Сопромат в одном пакете

Источник: Российская газета,  Дата: 06/04/2010
Какой должна быть шина у болидов "Формулы-1"? Как сохранить герметичной оболочку урановых стержней при сверхвысоких температурах в активной зоне реактора? И что общего тут с разработкой новых лекарственных форм?

Во всех подобных случаях не обойтись без современных инструментов анализа прочности. В их разработку включилась молодежная команда программистов при одной из кафедр мехмата МГУ. Задача - создать программный продукт, который был бы востребован при проектировании и расчетах в ведущих отраслях промышленности.

- Все используемые сейчас в России универсальные промышленные прочностные системы инженерного компьютерного анализа CAE - западные, - рассказывает профессор кафедры вычислительной механики Владимир Левин. - И как только истекает срок поддержки зарубежного пакета, проектировщики быстро теряют техническую возможность и право производить качественные расчеты.

Такая ситуация коммерчески и технологически невыгодна. Сколько можно это терпеть? Пакет прочностного анализа FIDESYS, по словам Левина, является первым российским пакетом такого уровня и может сделать рынок подобных расчетов в России не зависимым от западных производителей.

Неформальным лидером и консультантом программистов стал Анатолий Вершинин - выпускник мехмата, а сейчас преподаватель на своей же кафедре. На защиту кандидатской Анатолий пошел в 22 года, отучившись к тому времени в очной аспирантуре при мехмате всего три месяца. Идеи, рожденные на кафедре и развитые в его диссертации, стали тем "центром кристаллизации", вокруг чего сформировался проект и начала складываться команда. Рядом с мехматовцами свое место в проекте нашли три аспиранта и студент мехмата Тульского госуниверситета. Аспирант из Твери Владимир Людский уже защитил кандидатскую и сейчас ожидает ее утверждения в ВАКе. Член команды из Тулы, аспирант Евгений Фрейман только что получил персональную стипендию Фонда "Династия" Дмитрия Зимина.

Сами с усами

Российская газета: Где может быть использована предлагаемая вами разработка?

Анатолий Вершинин: Наш расчетный пакет относится к классу прочностных универсальных CAE-систем. И востребован прежде всего там, где необходим расчет отдельных элементов конструкции, которые испытывают значительные деформации, а в процессе эксплуатации изменяются свойства материала, например, при твердотельных фазовых превращениях в нанопленках. Можно производить расчеты изделий из наноматериалов. С этой же целью он широко применим в резинотехнической и шинной промышленности, а также в медицине - при прочностном анализе биоматериалов.

РГ: В чем преимущество вашего пакета перед западными аналогами?

Вершинин: Те, что есть, не позволяют проектировщику рассматривать при больших деформациях так называемые обратные задачи. Это когда форма какого-то элемента конструкции известна после нагружения, то есть когда вы видите результат и надо сказать, что произошло. Они не могут этого сделать даже после однократного воздействия, не говоря уже о нагружении тела в несколько этапов. А мы можем и то и другое.

Во-вторых, в большинстве западных пакетов использован только один метод - конечного элемента. Поэтому относительно невысока точность и производительность в динамических задачах. А у нас два расчетных ядра. Одно основано на этом методе, а второе - на его принципиально новых модификациях. Мы используем один из лучших в мире генераторов расчетных сеток, разработанный в Институте вычислительной математики РАН под руководством профессора Ю.В. Василевского, что также значительно повышает точность и производительность расчетов. И, наконец, мы сразу заложили возможность решать сверхбольшие задачи.

РГ: Это что означает?

Вершинин: То есть задачи на полмиллиарда расчетных узлов. При этом наш пакет адаптирован не только для супер-ЭВМ, но и под обыкновенный PC с мощной видео картой, поддерживающей специальную технологию CUDA. Ее использование позволяет ускорить расчеты от 40 до 60 раз. Системные требования к пакету сравнительно невысоки, поэтому он может высокопроизводительно и комфортно для пользователя работать на обычном персональном компьютере.

Место в команде

Современные средства коммуникации позволяют двум десяткам единомышленников работать по единому плану и согласованным графикам, находясь за много километров друг от друга. Но личное общение все равно необходимо. Вот почему раз в неделю они собираются на мехмате: оценить сделанное, обменяться идеями, разрешить сомнения и проблемы.

По признанию Максима Яковлева, который "отвечает" за одно из пяти ключевых направлений проекта, за компьютером иногда они проводят по 9-11 часов в сутки. Тем более - сейчас, когда появился практический интерес к тому, что они делают, у многих солидных заказчиков. На самый верх они, конечно, не выходят, но потихоньку втягиваются в работу по договорам - с ГКНПЦ имени Хруничева, Троицким институтом инновационных и термоядерных исследований.

Знаковое для команды событие произошло в феврале: Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере профинансировал часть работ над пакетом FIDESYS на три года. А в ближайшее время ребята надеются справить новоселье в одном из помещений Научного парка МГУ. Попасть под его крышу - в прямом и переносном смысле - непросто: нужно действительно иметь ноу-хау и ясное понимание того, как выйти с ним на рынок. Директор Научного парка Олег Мовсесян поверил в команду.

Владимир Левин, академик РАН:

- Кафедра вычислительной механики, которой я сейчас руковожу, изначально задумывалась так, чтобы можно было сочетать преподавание фундаментальных разделов механики и обучение методам решения прикладных задач с обязательным использованием передовых вычислительных технологий. Поэтому совсем не случайно наши выпускники, аспиранты и студенты образовали костяк молодежного коллектива и занялись разработкой нового расчетного пакета. Замечу, что на кафедре не одна, а несколько подобных научных групп, развивающих то или иное направление механики и соответствующее ему программное обеспечение. Нужны ли такие группы и такие проекты при кафедрах ведущих университетов? Думаю, что нужны. Это позволяет не только сохранять, но и развивать научный потенциал кафедры, активно привлекать к конкретным научным разработкам молодежь, прививать ей умение и вкус к реализации полученных знаний.

Особо я бы отметил то обстоятельство, что проект, о котором сегодня речь, является инновационным и вполне конкурентоспособным в своем сегменте современного рынка. Пройдя через такой проект, каждый его участник получает хорошую закалку, что позволяет ему более полно реализовать себя в большой науке.

В 2010 году финансирование суперкомпьютера МГУ «Ломоносов» сократят на 20%

Источник: msunews.ru, Дата: 05/04/2010
В этом году перед университетом стоит нелегкая задача: мощность суперкомпьютера «Михайло Ломоносов» нужно увеличить больше, чем в 2 раза. При этом правительство сокращает финансирование суперкомпьютера на 20%, до 1,5 миллиардов рублей. В МГУ задачу считают трудновыполнимой, но реализуемой, сообщает РБК. 

Сейчас пиковая производительность «Ломоносова» составляет 414 терафлопс. Но с самого начала планировалось, что производительность суперкомпьютера будет повышена до 1 тысячи терафлопс (1 петафлопса). Компьютер, установленный в Московском университете, является самым мощным в России и СНГ. 

Кроме того, в ноябре прошлого года суперкомпьютер «Ломоносов» занял 12-е место в рейтинге TOP500, где представлены наиболее производительные системы в мире. Это самая высокая позиция, которую когда-либо занимал российский компьютер. 

После модернизации производительность «Ломоносова» будет «всего» в 2 раза меньше, чем у самого мощного компьютера в мире – Cray XT (Jaguar), установленного в Министерстве энергетики США. 

Декан мехмата МГУ: Стобалльные оценки ЕГЭ по математике часто завышены

Источник: msunews.ru, Дата: 05/04/2010
По итогам зимней сессии студентов-первокурсников видно, что «высокие баллы ЕГЭ – еще не гарантия отличных оценок на экзаменах во время сессии», сообщил декан механико-математического факультета МГУ Владимир Николаевич Чубариков в интервью агентству РИА Новости. 

«По результатам декабрьских промежуточных тестов уже были сделаны выводы: нередко человек, получивший на ЕГЭ 100 баллов, учится хуже, чем тот, у кого всего 75–80 баллов», добавил он. Владимир Николаевич считает, что, возможно, баллы в разных регионах все-таки выставляются неодинаково. Кроме того, ЕГЭ – общий экзамен, который не позволяет определить, есть ли у человека способности и талант для профессии математика. 

Вот почему в этом году одним из вступительных испытаний для математиков станет творческий конкурс. «Абитуриент должен показать, что он не просто выучил какую-то теорему, но и способен смоделировать ситуацию, в которой та применяется. Математика без приложения суха и не нужна, и механики, к примеру – это все-таки люди, кто занимается математическим моделированием специальных задач, связанных с техникой, течением жидкостей, газа, и других», считает декан мехмата. 

По мнению Владимира Николаевича Чубарикова, чтобы улучшить качество подготовки школьника, надо лучше готовить учителя. Он ставит в пример академика Колмогорова, основателя Специализированного учебно-научного центра (СУНЦ) МГУ, куда отбирают детей, уже подтвердивших свой талант и способности к математике. «Я сам учился в этом лицее и преподавал там, будучи аспирантом – и для меня это была большая школа, которая помогла потом преподавать в вузе. Колмогоров всегда проверял, как каждый учитель готовится к проведению урока – смотрел листки с задачами, давал рекомендации», вспоминает Владимир Николаевич. 

Сейчас в МГУ тоже планируется проводить своего рода «мастер-классы» для учителей – летом в съезде для переподготовки примут участие 1,5 тысячи педагогов из разных регионов страны. 

ЕГЭ
Для ряда школьников ЕГЭ стартует уже в апреле

Источник: uralpolit.ru, Дата: 06/04/2010
С 20 апреля начнется досрочная сдача ЕГЭ. Рособрнадзор утвердил расписание, установил продолжительность экзамена по каждому предмету и пописал перечень дополнительных устройств и материалов, которыми разрешено пользоваться при сдаче ЕГЭ. 

Как рассказали «УралПолит.Ru» в пресс-службе ведомства, досрочный экзамен рассчитан на выпускников прошлых лет, учащихся начальных и средних профессиональных учебных заведений. Также досрочно ЕГЭ могут сдать школьники, выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, олимпиады, направляемые в лечебно-профилактические учреждения, обучающиеся экстерном, на дому или за границей. 

Основная волна ЕГЭ начнется 27 мая. Первыми экзаменами станут информатика, биология и литература. 31 мая – русский язык, 4 июня – иностранные языки и химия, 7 июня – математика, 11 июня – история и физика, а 15 – обществознание с географией. Резервными днями станут 17, 18, 19, 21 июня. Плохие отметки (неудовлетворительно) можно пересдать. На экзамен по русскому языку, биологии, географии, химии отведено 180 минут. На ЕГЭ по физике, истории, обществознанию чуть больше – 210 минут. Самым продолжительным станет экзамен по математике, литературе, информатике. Здесь ученикам отпущено 240 минут. 

По словам специалистов Рособрнадзора, на экзаменах разрешено пользоваться линейкой, физика и химия допускают использование непрограммируемого калькулятора, а география – еще и транспортира. 

Государственную итоговую аттестацию (ГИА) с использованием заданий стандартизированной формы в этом году могут пройти и девятиклассники. Все регионы получили от Министерства образования и науки предложение попробовать сдать экзамены по-новому. ГИА начнется 28 мая. Количество предметов регионы выбирали сами. 

В итоге обязательными стали два предмета – русский язык и алгебра, два предмета – по выбору учащихся. От обычного экзамена ГИА отличается тем, что сдавать экзамен придется не своему учителю в родной школе, а независимой комиссии. Если ученик получит не больше двух «двоек», ему разрешат пересдачу. А вот недопущенных до экзамена или получивших больше двух неудов оставят на второй год в школе или выпустят со справкой. 

Как сообщает Рособрнадзор, задания уже готовы, в школы они придут в конце апреля.
За шпаргалки на ЕГЭ учеников и преподавателей будут штрафовать

Источник: livekuban.ru, Дата: 05/04/2010
Выпускники, не соблюдающие порядок проведения Единого государственного экзамена, будут привлекаться к административной ответственности.
Теперь на выпускников, имеющих при себе на ЕГЭ сотовый телефон или шпаргалки, может быть составлен административный протокол и передан в суд, где будет определена сумма штрафа.

Педагогические работники и организаторы ЕГЭ также будут штрафоваться. Сумма штрафа в этом случае предусмотрена от 20 до 40 тыс. рублей, рассказала руководитель департамента образования и науки Краснодарского края Татьяна Хлопова в интервью "Интерфакс-Юг".
Всего в 2010 году ЕГЭ будут сдавать 28,5 тыс. человек.

За мобильник на ЕГЭ - 3-5 тыс, за подсказку - 20-40 тыс. рублей

Источник: news.sarbc.ru, Дата: 05/04/2010
Министр образования Саратовской области Михаил Горемыко дал интервью газете "Новые времена в Саратове". Он, в частности, сказал:
"В 2010 году ЕГЭ проводится по 11-ти предметам: русский язык, математика, литература, география, история, обществознание, биология, физика, информатика и ИКТ, химия, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский). Обязательными предметами для всех выпускников школ являются русский язык и математика. Экзамены по другим общеобразовательным предметам, обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору. Сегодня планируемое количество участников ЕГЭ по предметам: обществознание - 9 275 чел, история - 4 858, физика - 3 728, биология - 3 040, химия - 1 928, литература - 909, информатика и ИКТ - 978, иностранные языки - 905, география - 238.

По новым правилам в пункте проведения ЕГЭ должно присутствовать не менее 15-ти участников. Запрещено проносить в аудитории мобильные телефоны, а руководитель учреждения обязан создать условия для сдачи участниками, организаторами, ассистентами и общественными наблюдателями мобильных телефонов, иных средств связи, электронно-вычислительной техники на время проведения ЕГЭ.

Задания по математике состоят из двух частей: "В" и "С". Отныне не используются задания с выбором ответа и сокращено общее число заданий. В новых контрольно-измерительных материалах сделан акцент на проверку базовых математических компетенцийя, необходимых в реальных жизненных ситуациях, увеличено количество заданий по геометрии. Для выпускников, планирующих продолжение образования, необходимым условием является приличное знание материала старшей школы, поэтому увеличено количество заданий части "С".

На истории сокращено число заданий базового уровня сложности в части "А", увеличено до 15-ти число заданий повышенного уровня сложности путем распространения существующих типов заданий части "В" на все периоды истории России. В контрольно-измерительных материалах 2010 года по каждому разделу курса представлены задания на группировку, систематизацию фактов, понятий, на поиск информации в источнике. В тестах по обществознанию введено новое задание "С8", предполагающее составление плана развернутого ответа по определенной теме обществоведческого курса. Введена новая схема оценивания задания "С9" (мини-сочинения), построенная как система критериев, и увеличен максимальный балл за это задание (до 5-ти).

Рособрнадзор утвердил сроки и единое расписание ЕГЭ:

с 20 по 30 апреля - для выпускников 2010 года, имеющих право на досрочную аттестацию;

с 27 мая по 21 июня - для выпускников этого года, выпускников прошлых лет, обучающихся учреждений начального и среднего профессионального образования, иностранных граждан;

с 8 по 19 июля - для выпускников прошлых лет, учреждений начального и среднего профессионального образования, иностранных граждан, выпускников этого года, не сдававших ЕГЭ по уважительным причинам ранее.

В этом году досрочная сдача экзаменов пройдет с 20 по 30 апреля. Она проводится для выпускников вечерних (сменных) школ, призываемых на военную службу; выпускников, выезжающих на российские или международные соревнования и сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство, или направляемых по медпоказаниям на лечение.

Если выпускник получил неудовлетворительный результат по одному из обязательных общеобразовательных предметов (русский язык или математика), он допускается повторно к экзамену по этому предмету в дополнительные сроки. Что касается несогласия с результатами ЕГЭ, то участникам предоставляется право подать апелляцию".

В КоАП внесены поправки, касающиеся попыток учеников списать во время сдачи ЕГЭ. Если школьника поймают в классе со шпаргалкой или мобильным телефоном, то его родителям придется заплатить штраф от 3 до 5 тыс. руб. Рособрнадзор уточняет, что даже сама попытка пронести мобильный телефон будет считаться нарушением. Также поправки в кодекс касаются и учителей. Если педагог вздумает подсказать ученику, как выполнить то или иное задание ЕГЭ, то ему придется расстаться с суммой от 20 до 40 тыс. руб. В случае нарушения на месте составляется протокол, размер штрафа назначает суд.

В Северной Осетии намерены ужесточить ответственность за использование мобильных на ЕГЭ

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 05/04/2010
Владикавказ. 5 марта. ИНТЕРФАКС-ЮГ - В Северной Осетии рассматривается вопрос об ужесточении наказания за использование на едином государственном экзамене (ЕГЭ) мобильных телефонов и других средств связи.

"Разрабатываются меры по усилению ответственности за использование на ЕГЭ мобильных телефонов и иных средств связи не только экзаменуемыми, но всеми присутствующими в местах проведения экзамена", - сообщил агентству "Интерфакс-Юг" министр образования и науки республики Валерий Созанов.

По его словам, в республике также запланировано осуществление целого ряда дополнительных мер, регламентирующих проведение ЕГЭ и направленных на повышение ответственности специалистов за обеспечение установленных требований, на совершенствование работы предметных и конфликтных комиссий.
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