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Депутаты помогут медикам СПбГУ и НИИ пульмонологии

Источник: fontanka.ru, Дата: 06/04/2010
Медицинский факультет Петербургского университета получит новую клинику, а научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии ждет капитальная реконструкция. 

Об этом шла речь на встрече председателя Законодательного Собрания Петербурга лидера регионального отделения «Единой России» Вадима Тюльпанова с директором НИИ, деканом медфака СПГУ Петром Яблонским. 

Заболеваемость туберкулезом в Санкт-Петербурге сегодня в 2 раза ниже, чем в среднем по стране. Достичь этого удается как усилиями врачей, так и благодаря вниманию городских властей к борьбе с этим опасным заболеванием. Ежегодно на закупку лекарств, диагностического и лечебного оборудования тратятся миллионы рублей. 

На встрече, которая прошла в институте фтизиопульмонологии, спикеру ЗакСа показали клиники института, рассказали об одном из старейших лечебном заведений этого профиля. В стенах НИИ трудятся опытные врачи и известные ученые, добившиеся значительных результатов в борьбе с туберкулезом. 

Впрочем, чтобы сохранять лидирующие позиции в борьбе с этим недугом, докторам нужна поддержка и депутатского корпуса. Вадим Тюльпанов согласился с идеей такого сотрудничества и, кроме того, обратил внимание на необходимость серьезной реконструкции многих зданий института, особенно тех, что были построены еще в 19 веке. 

Также спикер поддержал идею Петра Яблонского о строительстве новой клиники при факультете медицины Петербургского университета. 

В СПбГУ состоится диалог «Россия — Республика Корея»

Источник: Росбалт,  Дата: 07/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 6 апреля. На Юридическом факультете пройдет первое совместное заседание оргкомитетов форума гражданских обществ «Диалог Россия — Республика Корея». На нем будут обсуждены детали мероприятия, которое запланировано на ноябрь 2010 года  и пройдет в Республике Корея.

Форум, в рамках которого будут действовать шесть рабочих групп: «Культура и искусство», «Политика и международные отношения», «Образование и наука», «СМИ и общество», «Молодежный диалог», а также многочисленные выставки и концерты, приурочен к официальному визиту в Корею президента РФ Дмитрий Медведева, и к празднованию 20-летия дипломатических отношений между Россией и Республикой Корея.

Как сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ, идея провести гражданский форум родилась в ходе визита корейского президента Ли Мен Бака и представителей Университета Кореи

в Санкт-Петербургский государственный университет осенью 2008 года. В ходе подготовки форума в 2009 году в СПбГУ были проведены три открытых лекции корейских политиков.

По словам ректора СПбГУ Николая Кропачева, одним из важнейших факторов обеспечения международной стабильности является взаимопонимание и доверие между государствами.

Залогом таких отношений являются не только политические контакты, но, в неменьшей степени, культурные и экономические связи между странами: академические обмены, создание совместных предприятий, изучение культурных особенностей государств, другие формы культурного и экономического сотрудничества.

«Для поддержания международного мира, развития взаимовыгодных отношений между государствами необходимо расширение конструктивного диалога между институтами гражданских обществ», — сказал  Николай Кропачев.
Людмила Вербицкая: «По духу остаюсь преподавателем»

Источник: Невское время, Дата: 07/04/2010

Президент СПбГУ рассказывает о том, как меняется вуз, в котором она долго была ректором, и о своих задачах на новом посту.

Два года назад лингвист Людмила Вербицкая, которая в течение 15 лет являлась ректором Санкт-Петербургского государственного университета, оставила свой пост. Новым ректором был избран юрист Николай Кропачев, а Вербицкая (кстати, единственная женщина-ректор за всю историю вуза) стала первым президентом Университета.

Об итогах двухлетней работы на новой должности и о многом другом Людмила Вербицкая, являющаяся почетным гражданином Санкт-Петербурга, рассказала читателям «НВ».

– Людмила Алексеевна, как изменилась ваша жизнь после того, как вы сменили ректорскую должность на президентскую?

– Во-первых, я очень рада, что на посту ректора меня сменил Николай Михайлович Кропачев, который до этого почти два года был моим главным помощником, первым проректором. Когда в 2004 году меня в третий раз избрали ректором, я сразу же заявила, что в следующих выборах участвовать не буду. Выборы должны были состояться в январе 2009 года. Но в этом случае весь учебный год, начиная с осени, прошел бы в состоянии выборной кампании, а это всегда определенный стресс для сотрудников. Поэтому я сделала все необходимое, чтобы завершить выборный процесс до начала учебного года. Таким образом, Николай Михайлович стал исполняющим обязанности ректора в феврале 2008 года, когда на ученом совете меня избрали президентом, а уже в мае того же года он был избран на эту должность. Конечно же, моя нагрузка уменьшилась, потому что Николай Михайлович сразу же активно включился в работу. Ему уже удалось сделать многое из того, что мне не удавалось.

– То есть в чем-то Николай Михайлович вас превзошел?

– Да, и это замечательно. Я радуюсь этому. Он стал реализовывать то, о чем я только мечтала. Например, создан, обсужден и принят консолидированный бюджет Университета, подписаны соглашения с губернаторами Санкт-Петербурга и Ленинградской области, правительством Башкирии, престижными организациями России. Заработал фонд целевого капитала Университета, создан фонд служебного жилья, и первые новоселы могут быть уже летом 2010 года.

И, конечно, самое важное – закон об особом статусе Университета. А это ведь – финансирование отдельной строкой в бюджете РФ, право обучать студентов по своим программам, иметь дипломы собственного образца, проводить дополнительные экзамены наряду с ЕГЭ. Вся напряженная работа по подготовке закона проведена именно Кропачевым.

Около 2000 часов Николай Михайлович провел в беседах с универсантами, причем он стал проводить приемы непосредственно на факультетах. Я теперь даже удивляюсь, почему мне такое в голову не приходило. Также новому ректору удалось решить проблему, которая длилась еще с 60-х годов прошлого века, когда было принято решение о строительстве в Петергофе университетских зданий с перспективой переезда всего вуза. Таким образом, Университет оказался разорванным на два кампуса. Николай Михайлович нашел мудрый выход из создавшегося положения и путем непростых внутренних переездов сделал так, что два факультета (геологический и биолого-почвенный) остаются в Петербурге. А в Петергоф переведен факультет военного обучения. В свое время мне удалось сохранить военную кафедру, позже преобразованную в факультет. Это стоило немалых усилий. Но, опять же, мне и в голову не приходило, что можно безболезненно перевести эту кафедру в Петергоф.

– Откуда пошли разговоры, что должность президента была специально придумана под Вербицкую?

– Так получилось, что указ Путина о введении должности президента Университета почти совпал с моим юбилеем. Согласно указу президентом вуза может стать человек, который не менее 10 лет отработал в качестве ректора. Владимир Владимирович подписал этот указ не конкретно для Вербицкой. Он, сам выходец из университетской среды, очень мудро поступил, подумав о том, как можно использовать опыт и знания бывших ректоров, их потенциал. 

– А как должны взаимодействовать в вузах президент и ректор?

– Нужно понимать, что первый человек в вузе – это ректор. В отдельных вузах возникают противоречия между ректором и президентом. Мне кажется, это происходит потому, что бывшие ректоры не хотят понять, что теперь их положение иное. У нас с Николаем Михайловичем таких проблем не возникает.

– Какие задачи сегодня стоят перед президентом Университета?

– Я являюсь членом сената и ученого совета, участвую в разработке стратегии Университета, в обсуждении всех вопросов университетской жизни, курирую вопросы международной деятельности. Я член Совета по науке, технологиям и образованию, Совета по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, межведомственной комиссии по русскому языку. Вхожу в состав Высшей аттестационной комиссии Министерства образования, Комиссии ЮНЕСКО по образованию женщин, являюсь советником губернатора Санкт-Петербурга, председателем попечительского совета фонда «Русский мир», президентом Международной ассоциации преподавателей русского языка, Российского общества преподавателей русского языка.

– Как вы относитесь к тому, что с приданием двум университетам особого статуса ректор в них не избирается, а назначается?

– Хорошо. Вообще я считаю, что в университетах должна быть полная открытость, истинный демократизм в обсуждении академических вопросов. Должна быть широкая информированность сотрудников и преподавателей. Именно это и происходит в нашем университете сегодня. Что же касается финансово-хозяйственной деятельности – здесь должна быть жесткая вертикаль. Наши два университета – государственные учреждения, и ректор обязан перед учредителем отвечать за эффективное использование бюджетных средств. А значит, учредитель назначает того, кому доверяет.

– Вы сами трижды проходили процедуру выборов…

– Да. Первый раз это произошло в 1994 году. После внезапной кончины моего предшественника Станислава Петровича Меркурьева в 1993 году я сразу же была назначена исполняющей обязанности ректора. За время до первых демократических выборов мы подготовили устав и процедуру. На выборах у меня было два соперника, оба физики. Я выиграла те выборы и продолжила работу на посту ректора. Объективно уже была подготовлена к этой работе, так как три года проработала проректором по учебной работе и семь с половиной лет – первым проректором. А уже на следующих выборах не было других кандидатур.

– Могли бы назвать свои достижения и свои ошибки на ректорском посту?

– Не знаю, можно ли это назвать достижением, но мы в 90-е годы ни разу не задерживали зарплаты. Лишь один раз брали кредит в банке, но люди получили деньги вовремя. А все остальные выплаты я четко держала под контролем. Ни разу, несмотря на большие долги, нам не отключали свет, воду, газ, так как каждую неделю я общалась с теми, от кого это зависело. Конечно же, были и ошибки. Наверное, можно было и раньше решить вопрос в отношении петергофских зданий. Но, правда, тогда была другая страна и, соответственно, другие возможности. 

Серьезный конфликт у меня возник с бывшим деканом исторического факультета Игорем Яковлевичем Фрояновым, закоренелым коммунистом, который полностью подчинил факультет своим взглядам, ему никто не имел права возразить. Когда ученый совет не продлил его полномочия декана, он стал писать всякого рода публикации в «Советской России» и в «Новом Петербурге» о том, каким плохим ректором является Вербицкая. Но надо отдать ему должное, что он не писал ничего такого, что могло бы опорочить Университет, в отличие от Сергея Викторовича Петрова, бывшего декана медицинского факультета, и Марины Анатольевны Шишкиной, которая, к счастью, уже не работает в Университете. Там ведь дошло до того, что выводили на улицу студентов и собирали у случайных, даже не университетских людей подписи против действий Кропачева. Но сейчас, слава Богу, ситуация стабилизируется.

– Вы и во время ректорства, и сегодня не перестаете заведовать кафедрой языкознания. Как вам удается это совмещать?

– Главное – это внутренняя организация, умение распределить свой рабочий день и круг своих обязанностей. Конечно же, помогает в управлении кафедрой и наличие хорошего заместителя – Татьяны Владимировны Черниговской. Мы с ней обсуждаем основные, стратегические проблемы жизни кафедры, а какие-то ежедневные рутинные вопросы решаются без меня. Также я продолжаю читать лекции. Я по духу своему остаюсь преподавателем.

– Вы с юных лет решили, что будете преподавать?

– У меня, наверное, были лидерские задатки. В 1949 году после ареста моих родителей по знаменитому «Ленинградскому делу» я оказалась в трудовой колонии во Львове. Это было единственное в Союзе подобное учреждение для девочек. Там частенько вечерами вокруг меня собирались эти несчастные девчонки, которые не знали, что такое книга, и с удовольствием слушали мои рассказы о Пушкине, Толстом, Бунине.

– А что вам вспоминается из блокадного времени?

– Холод и голод. Но вместе с тем, вспоминая блокаду, я поражалась, что люди в большинстве своем сохраняли достоинство и оставались людьми. Перед моими глазами часто встает картина: женщина на саночках везет целую гору буханок хлеба в магазин. И вдруг на повороте вся эта горка падает на снег. Проходившие мимо люди стали подбирать этот хлеб и класть обратно на санки. Представляете себе! Никто не попытался схватить буханку и убежать с нею. Такие же чувства у меня возникали и после войны, когда наши женщины, потерявшие родных и близких, делились хлебом с военнопленными немцами.

– Вся ваша трудовая деятельность связана с Университетом. Помните свой приход сюда?

– По окончании 1-го курса Львовского университета я была переведена в Ленинградский университет. Помню, с каким страхом пришла в кабинет ректора. Тогда, конечно же, и не думала, что спустя много лет зайду в этот же кабинет уже на правах хозяйки.

– В заключение разрешите задать вам, как человеку, прошедшему путь от студентки до президента Университета, вопрос о том, каким должен быть сегодня руководитель высшего учебного заведения.

– В первую очередь он должен любить возглавляемый им вуз и всю свою жизнь подчинять его интересам. Он должен уметь мыслить стратегически и иметь авторитет как среди профессорско-преподавательского состава, так и среди студентов. Именно такой у нас сегодня ректор. Я с воодушевлением наблюдаю, как Николай Михайлович ведет то или иное совещание. У него всегда есть какое-то свое предложение, причем оригинальное и разумное. Вообще, то, как он работает, меня даже беспокоит. Он за эти два года ни дня не был в отпуске. Наверное, понимает, что сможет уйти в отпуск только тогда, когда здесь будет налажена такая система, которая сможет функционировать и без него. Радует то, что он молод и энергичен. У Николая Михайловича еще много времени, у него большое будущее. Я спокойна за Университет!

// Беседовал Константин Глушенков. Фото Андрея Малашкевича
В Петербурге обсудят проблемы русской словесности

Источник: baltinfo.ru, Дата: 06/04/2010
Санкт-Петербург, 6 апреля. В Петербурге пройдут «Дни русской словесности». Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили организаторы мероприятия.

Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) и Институт русского языка и культуры Филологического факультета СПбГУ проведут с 21-23 апреля в Санкт-Петербурге Дни русской словесности. 

Организаторы «Дней» намерены укрепить интерес к культуре русского языка. «Мы хотим раскрыть все богатейшие смысловые и выразительные возможности русской речи», - пояснили организаторы.

В программе Дней русской словесности - круглые столы по проблемам русского языка и русской культуры, семинары, лекции, мастер-классы, выставки учебной и методической литературы. 

Кроме того, в рамках Дней русской словесности организаторы проводят опрос, который поможет осветить основные проблемы функционирования и преподавания русского языка в Санкт-Петербурге.
Драгметаллы задержит полимер

Источник: strf.ru, Дата: 06/04/2010
В результате экспериментов по включению наночастиц металлов в проводящие полимеры ученые СПбГУ создали новый фильтр, который позволяет эффективнее извлекать благородные металлы из технологических и сточных вод промышленных производств.

Как сообщает пресс-служба вуза, фильтр предназначен для извлечения ионов благородных металлов (золото, серебро, платина) из технологических растворов, а также для очистки растворов фотографических, ювелирных и гальванических производств. В корпусе устройства находятся несколько слоев пористого углеродного материала, на которые нанесен проводящий полимер, обладающий свойством восстанавливать ионы благородных металлов. За счет этого увеличивается эффективность их извлечения, сокращается время, трудоемкость и стоимость самого процесса извлечения металлов.

Металлы хорошо проводят электричество, а полимеры, напротив, чаще всего являются изоляторами. Проводящие полимеры сочетают свойства тех и других. Включение наночастиц металлов в проводящие полимеры привело к образованию нанокомпозитов – гибридных материалов с новыми свойствами. По словам Вениамина Кондратьева, доктора химических наук, профессора кафедры электрохимии СПбГУ, изначально основной целью исследований было получение именно нанокомпозита.

В ходе исследований по получению новых каталитических материалов  мы обнаружили, что существует достаточно простой и оригинальный способ включения наночастиц электроположительных металлов в полимеры за счет самопроизвольного восстановления этих металлов, - говорит Вениамин Кондратьев. - Способ позволяет проводить извлечение золота, серебра и других металлов из технологических растворов. Так возникла идея оформить свидетельство на полезную модель.

Предложенная  модель действительно  повышает эффективность извлечения золота и серебра из  разбавленных технологических  растворов, - считает Екатерина Грицюк, инженер-химик ОАО «Русские самоцветы», - но в силу того, что «Русские самоцветы» самостоятельно не  производят очистку разбавленных растворов, применить установку на предприятии не представляется возможным. Вместе с тем, использование  фильтра сокращает время обработки раствора и снижает трудоемкость извлечения металлов, так как сочетает   химическое   и  электрохимическое восстановление металла.

Безусловно, вопрос извлечения драгоценных металлов из технологических растворов является важной и актуальной задачей, - говорит заведующая лабораторией гидрометаллургии ООО «Институт Гипроникель» Мария Калашникова. - Разработка дешевого способа извлечения драгоценных металлов из технологических растворов сложного состава с низким их содержанием (менее 10-6 моль/дм3) могла бы представлять интерес для промышленной реализации. Разработанная специалистами СПбГУ полезная модель ориентирована на другие задачи, что не дает возможности рассматривать ее в качестве перспективной к реализации на предприятиях по переработке первичного сырья цветных и драгоценных металлов. Кроме того, описание данной модели не дает представление о том, какая емкость по сорбируемым металлам может быть достигнута, отсутствуют данные по регенерации сорбента, что не позволяет ссудить о ее эффективности.

Возможно, что для иных объектов, которыми не занимается ООО «Институт Гипроникель» (например, растворов фотографических, ювелирных и гальванических производств) имеются другие задачи. В связи с этим целесообразно направить эти материалы в соответствующие профильные организации для заключения о перспективности практического применения.


Уникальный проект — первые экземпляры

Источник: mgimo.ru, Дата: 06/04/2010
В издательстве «Московские учебники и Картолитография» вышел первый том Энциклопедического справочника «Политические системы современных государств», посвященный государствам Европейского региона.

Что представляет собой Энциклопедический справочник «Политические системы современных государств»

Энциклопедический справочник «Политические системы современных государств» — неотъемлемая часть масштабного инновационного научно-образовательного проекта «Политический атлас современности», осуществляемого МГИМО-Университетом МИД России совместно с Институтом общественного проектирования (ИнОП, от которого исходила инициатива учреждения проекта), при поддержке журнала «Эксперт».

Справочник является результатом взаимодействия представителей нескольких поколений отечественной науки — от докторов наук и ведущих научных сотрудников до аспирантов и студентов. В работе над данным изданием принимали участие специалисты из профильных институтов Российской академии наук, МГИМО-Университета, других вузов нашей страны (МГУ, МГЛУ, СПбГУ и др.), МИД России. Подготовка Энциклопедического справочника стала беспрецедентным в нашей стране сетевым проектом, успешно объединившим образовательные и научные центры для решения комплексной задачи и позволяющим поддерживать и развивать их сотрудничество и в дальнейшем. 

Энциклопедический справочник «Политические системы современных государств» — один из первых опытов комплексного описания стран мира, объединяющего в себе политические, социальные, экономические и другие компоненты их функционирования.

Каждая статья является новаторским сочетанием традиционно энциклопедических и аналитических материалов и подходов, что позволяет приблизиться к пониманию основных движущих сил политического процесса в каждой конкретной стране, ее роли и места в мировой системе. 

Как следствие, предлагаемая книга полезна и удобна с точки зрения поддержки сравнительных политических, правовых, экономических исследований, сравнительного анализа удачного и негативного опыта развития зарубежных государств.

Цели и аудитория издания

Энциклопедический справочник призван не только изменить в лучшую сторону ситуацию на российском рынке интеллектуальной литературы, где в настоящее время отмечается дефицит качественных и актуальных страноведческих изданий. Представляется, что он способен содействовать решению еще одной важной задачи, носящей уже прикладной общественно-политический характер.

Эта задача была поставлена в документе МИД Российской Федерации «Обзор внешней политики Российской Федерации» от 27 марта 2007 г. (раздел «Ресурсное обеспечение внешней политики России»): «Важно обеспечить весомое участие российских политологических центров, специализирующихся на международной проблематике, в формировании общественного мнения страны по международным вопросам — иначе за него будут выдавать суждения экспертов из хорошо профинансированных российских филиалов зарубежных политологических центров». 

Проект «Политический атлас современности», особенно в части, связанной с Энциклопедическим справочником и системой его актуализации, является важным шагом на пути к возникновению «механизма постоянного взаимовыгодного и заинтересованного сотрудничества госструктур и научно-экспертного сообщества», создание которого рекомендуется в «Обзоре».

Энциклопедический справочник «Политические системы современных государств» адресован широкой аудитории, которая включает не только экспертов, политиков, государственных служащих, журналистов, но и старшеклассников и студентов, интересующихся политическим устройством современного мира. Значительная часть тиража первого тома будет вскоре доставлена в библиотеки школ города Москвы, ряда российских вузов.

Перспективы

В настоящее время готовятся к печати три следующих тома — «Америка, Австралия и Океания», «Азия» и «Африка», которые должны выйти в свет в 2010 г.

Параллельно с публикацией новых томов страновые описания будут размещаться в сети Интернет на сайте проекта «Политический атлас современности». Это позволит вынести справочник на суд более широкой аудитории, вплоть до международной, а также обеспечить актуализацию страновых описаний.
На "Санкт-петербург.ру" он-лайн конференция "Психология терроризма"

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 06/04/2010
После двух взрывов в московском метро 29 марта, которые привели к гибели около 40 человек, Петербург накрыла волна лжеминирований мест большого скопления людей и, как следствие, беспокойства горожан.

В тот же день, когда произошли теракты в московской подземке, в петербургскую поступило сообщение о заминировании двух центральных станций - "Площади Восстания" и "Гостиного двора". Станции закрыли и проверили. Подозрительных предметов обнаружено не было.
Далее, 1 апреля, из-за сообщения о заминировании эвакуировали людей из Казанского собора.  В этот же день бомбы искали в одном из гипермаркетов "МЕГА", а также на Московском и Финляндском вокзалах.  Взрывных устройств также нигде не обнаружили.

Через несколько дней, 5 апреля, в поезд на "Горьковской" забросили взрывпакет: 1 человек госпитализирован. 

Последние происшествия не могли не отразиться на эмоциональном состоянии жителей Северной столицы. Многие, побывав в давке и неразберихе, которая возникала при закрытии станций метро на проверку, испытали чувство страха. Теперь петербуржцы испытывают внутренний дискомфорт и лишний раз не хотят спускаться в городскую подземку.

Можно ли распознать террориста в толпе? Стоит ли постоянно контролировать ситуацию вокруг себя, когда находишься в месте большого скопления людей? Что делать, если в связи с последними событиями не покидает чувство беспокойства и страха при нахождении в общественных местах?

На эти и другие вопросы во время он-лайн конференции 9 апреля с 15:00 до 16:00 ответит доцент кафедры "Психология кризисных и экстремальных ситуаций" Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Виктор Викторович Бочаров, а также старший преподаватель кафедры "Психология кризисных и экстремальных ситуаций", консультант по психологическим экспертизам Татьяна Геннадьевна Смирнова.

Владимир Чуров раздал куличи в Ленобласти

Источник: zaks.ru, Дата: 06/04/2010
Продолжается турне председателя Центризбиркома Владимира Чурова по Петербургу и Ленобласти. Во вторник глава ЦИК встретился с первыми лицами Ленинградской области и молодыми активистами.

Владимир Чуров на следующий день после участия в юбилейной конференции 21-го созыва Ленсовета, где он не успел выслушать нелицеприятную критику в свой адрес, нанес визит властям Ленинградской области. Там его никто не ругал, и Чуров тоже был более словоохотлив и радушен.

Ленобласть успешнее, чем Петербург, справилась с муниципальными выборами — практически без судов, и губернатор Валерий Сердюков удостоился памятной медали ЦИК РФ — за успешное применение административного ресурса на выборах. Дело, конечно, оказалось не в том, что Сердюков в лучших традициях ручного управления мог вызывать к себе на ковер непокорных, а, как пояснил Чуров, в хорошем обеспечении помещений для избиркомов, связи, транспорта, безопасности.

Вице-губернатор Александр Кузнецов, лично присутствовавший на всех выборах глав муниципальных образований, получил почетную грамоту. Глава ЦИК нашел лишь одну помарку: две области на Северо-Западе, Ленинградская и Архангельская, до сих пор не перевели работу своих территориальных комиссий на профессиональную основу.

Кроме того, Чуров вручил Сердюкову пасхальный кулич с воткнутой свечкой и объявил, что кулич называется кремлевским и изготовлен структурным подразделением Управделами президента — ГУП "Кремлевское". "Освящен на Ильинке", — добавил Чуров. Губернатор Ленобласти отчитался, что встречался с молодыми специалистами в округах, и собирается делать это и впредь — объяснять, в чем суть выборов по партийным спискам, "если будет такое решение для Ленобласти". Информированный собеседник ничем себя не выдал и выразился туманно: "Может, будет, а может — нет".

По словам Владимира Чурова, сейчас идет широкая дискуссия, по какой системе лучше проводить выборы. Он сообщил, что рассматривается несколько вариантов, в том числе идея сохранить выборы по мажоритарным округам. "Единой точки зрения, спущенной сверху, не существует", — сказал глава Центризбиркома. Он заверил, что точно останутся прямые мажоритарные выборы мэров городов, а также предположил, что сохранятся смешанные или мажоритарные выборы депутатов на уровне поселений и малых городов.

Как рассказал Чуров, специалисты комиссии участвуют в разработке новых законодательных инициатив, а для дискуссии Центризбирком предложил свой сайт. Для справки он сообщил, что на сайте ЦИК хранится три гигабайта информации, вместе с сайтами комиссий субъектов Федерации объем составляет более 100 гигабайт. "Мы по открытости — первые в мире, а нас пытаются какими-то рейтингами опускать", — возмутился Чуров.

В отличие от своего предшественника Александра Вешнякова глава ЦИК не собирается критиковать избирательное законодательство в Петербурге, где формально депутатов Заксобрания выбирают по партспискам, а реально они привязаны к территориям. "Все решения в руках федеральных и региональных законодателей", — считает Чуров. Он также опроверг информацию "Независимой газеты", что приехал снимать с должности главу горизбиркома Петербурга Александра Гнетова. По словам Чурова, он не располагает административными рычагами воздействия на избранного председателя избирательной комиссии субъекта Федерации.

После встречи с представителями исполнительной власти Владимир Чуров отправился к спикеру ЗакСа области Ивану Хабарову. Беседа была закрытой, обсуждались предстоящие выборы депутатов Госдумы, подготовка к которым уже началась. Чуров поделился, что в марте будущего года Центризбирком будет переназначен и по традиции старый состав комиссии оставляет новому на 70% сформированный пакет документов по выборам в Думу.

Встреча с молодыми активистами продолжалась два часа, пообщаться с председателем комиссии пришли представители Клуба молодых избирателей, молодежного Общественного совета, молодежного парламента и молодежной Общественной палаты. По словам Чурова, во время своих поездок в регионы он всегда встречается с молодежью. По его информации, самая большая группа избирателей в больших городах состоит из людей до 35 лет. Кроме того, с 2007 года удалось переломить тенденцию и явка на выборах стала повышаться на 6–8% в год, сейчас средняя явка колеблется около 40%.

Чуров решил начать встречу с патриотической нотки. Он рассказал, что его отец в группе моряков-гидрологов прокладывал Дорогу жизни в блокаду. Глава Центризбиркома расскажет об этом в фильме, который снимается в поселке Осиновец.

По мнению Чурова, когда идет война — нет никаких выборов. "Если бы наши войска не вошли в Вену и Берлин, неизвестно, кого бы мы выбирали, немецкого старосту или помощника немецкого старосты", — сказал он. Он рассказал, что в Центризбиркоме откроют выставку, где будут представлены документы об отмене выборов Верховного Совета в 1941 году и назначении выборов в 1946 году.

Глава Центризбиркома продемонстрировал продвинутой молодежи слайды с основными выкладками доклада о мартовских выборах, подготовленного для президента. Основная гордость Чурова — сравнительный график результатов двух старых партий — ЛДПР и КПРФ на федеральных и региональных выборах. В последние годы итоги кампаний стали совпадать. По мнению докладчика, это признак развитой демократии.

Чуров также рассказал о технических новинках, которые будут использоваться на выборах. Он привел данные соцопроса по интернет-голосованию. В России такую форму волеизъявления поддерживают около половины граждан старше 50 и 60 лет, в то время как в странах Западной Европы только четверть старшей возрастной группы согласны голосовать по интернету. Чуров пообещал внедрять электронные системы голосования. "Моя цель — к 2016 году завершить внедрение дистанционной системы голосования, в том числе по СМС", — заявил он.

А на факультете международных отношений СПбГУ, где Чуров выступил с лекцией на тему "Выборы как институт политики", его ждали нацболы. Четверо активистов развернули в зале растяжку "ЦИК — шестерка ЕдРа" и передали Чурову, а также раздали находящимся в зале студентам листовки с требованием свободных выборов. Охрана вывела их из зала, однако глава ЦИК предложил подискутировать по окончании лекции, что и было сделано, сообщили ЗАКС.Ру национал-большевики.

Ни на один конкретный вопрос (например, по поводу референдума о строительстве "Охта центра") Чуров так и не ответил, рассказали они. Зато рассказал о том, как прекрасно организуется процесс голосования в Чечне и Ингушетии, а также пообещал, что "следующие выборы в Дагестане пройдут без сучка без задоринки". "Поверьте мне, избирательная система в России становится все лучше и лучше", — сообщил Чуров собравшимся напоследок.

Леонид Стогов
Свалка мусора на Морской набережной

Источник: 100 ТВ, Дата: 06/04/2010
Морская набережная на Васильевском острове постепенно превращается в мусорный полигон. Сегодня весь день там работала спецтехника – рабочие в спешном порядке утрамбовывали снег, который туда вывозили всю зиму. И все это вперемешку с бытовыми отходами.

Местные жители уверяют, что своеобразная уборка территории у Финского залива идет уже несколько дней. Горы талого снега и мусора растянулись больше, чем на километр прямо под окнами многоэтажек на Капитанской улице. О том, что это не единственная несанкционированная свалка мусора, подтверждают и наши эксперты. О петербургской весне сегодня рассказали эколог, народная артистка России и бывший депутат Закса.

Александр Карпов, эколог:

«Каждый день город выбрасывает десятки или сотни тонн мусора. Они куда деваются. Огромное количество этого мусора захоранивались на несанкционированных свалках, которые были прикрыты снегом. Снег растаял, и их начали приравнивать катком. Проблема не в весне, а в том, что город не научился справляться с последствиями своей жизнедеятельности». 

Михаил Амосов, депутат Законодательного собрания СПБ с 1997-2007 г.г., преподаватель факультета географии и геоэкологии СПБГУ:

«В момент, когда начались эти снегопады, оказалось, что у правительства города нет четкого плана, как убирать, как привлекать строительные организации, у которых есть техника. Это, может быть, начали делать, но с опозданием. Не было соответствующих схем. Когда идет снегопад, полностью сохранить жизнь города в обычном ритме, конечно, не удастся, но многие вещи были не продуманы». 

Снег закончился, а проблемы остались. Теперь городу угрожает техническая соль. Этой зимой снег пролежал на земле гораздо дольше, чем прошлой. Соляные глыбы не успели убрать до того, как они растаяли. Реагенты попали в парки и скверы. На пораженной территории теперь и цветы не посадить, и детей отпускать гулять опасно.

Результаты проверки городских улиц шокировали даже привыкших ко многому ученых. Во дворах и песочницах специалисты нашли свинец и реагенты, а вода в Неве уже несколько лет не соответствует норме. Между тем, по информации Газеты.СПБ, у города может не хватить денег, чтобы справиться с загрязнением. В прошлом году на соответствующие нужды в бюджете было заложено менее пяти миллиардов рублей, тогда как в неснежном 2008-м почти на миллиард больше.

Меняю зачетку на кредитку

Источник: Российская газета, Дата: 07/04/2010
Уже в апреле студенты смогут получить первые кредиты на льготных условиях. Напомним, эксперимент по кредитованию студентов начался еще в 2004 году.

С тех пор условия не раз менялись, но всякий раз минобрнауки подчеркивало, что главная цель эксперимента - снижение процентной ставки и доступность кредита. В 2009 году правительство определило новые правила кредитования в рамках эксперимента, рассчитанного на три года - с 2010-го по 2013-й ("РГ" от 17.12.2009). Кредит будет выдаваться без поручительства и залога студентам, которые хорошо учатся на востребованных специальностях в сильных вузах. Процент по кредиту - одна четверть ставки рефинансирования Центробанка плюс три. Остальное банкам возместит государство. Оно же и заплатит за тех, кто по каким-то причинам не сможет вернуть долг.

- Сейчас ставка по льготному образовательному кредиту чуть больше 5 процентов годовых. Сумму надо погасить в течение десяти лет после окончания вуза. До 20 процентов выданных средств банки получат назад в виде субсидий от государства с расчетом на невозврат, - рассказал замминистра образования и науки Владимир Миклушевский.

Деньги на учебу дадут не всем, а только тем, кто получает первое высшее образование на дневном отделении и сдал без троек сессию. У абитуриентов в этом году тоже есть шансы взять деньги на учебу. По словам Владимира Миклушевского, на это смогут рассчитывать абитуриенты, которые "немного недобрали до проходного балла".

Минобрнауки уже утвердило список из 56 вузов, которые будут участвовать в эксперименте в этом году. Вузы выбирались по одному из трех критериев: право устраивать собственные вступительные экзамены (таких в этом году 11), высокая планка зачисления по ЕГЭ, востребованные специальности (их согласно перечню минобрнауки 289).

- Среди выбранных учебных заведений три национальных исследовательских университета и три негосударственных вуза.

В эксперименте участвуют МГУ, СПбГУ, ВШЭ, физтех, МИСиС, Томский политех, - пояснил замминистра.

На сегодняшний день выдавать кредиты на льготных условиях готовы два российских банка, включая Сбербанк.

Проект ЗСД тянут в прокуратуру

Источник: Коммерсант, Дата: 07/04/2010
Вчера активисты экологического движения "Сохраним Юнтолово", противники строительства ЗСД, подали заявление в природоохранную прокуратуру Санкт-Петербурга. Поводом для выхода на новый уровень борьбы с проектом стало объявление конкурса на право строительства третьей очереди ЗСД без проведения государственной экологической экспертизы. Экологи обвиняют комитет по благоустройству и дорожному хозяйству в незаконности конкурса. 

По словам Татьяны Скроденис, координатора движения "Сохраним Юнтолово", конкурс на строительство северного участка ЗСД (пролегает от транспортной развязки с Богатырским проспектом до трассы Е-18 "Скандинавия") объявлен комитетом по благоустройству и дорожному хозяйству (КБДХ) незаконно: "В соответствии с ФЗ "О животном мире" от 24.04.1995, проект должен пройти государственную экологическую экспертизу (ГЭЭ). Закон предписывает направлять документацию на ГЭЭ перед принятием любого хозяйственного решения, способного повлиять на объекты животного мира и среду их обитания. Но экологическая экспертиза не была проведена, несмотря на то, что мы не раз обращали внимание заказчика (им является КБДХ. — "Ъ") на ее необходимость. Фактически, проект ЗСД запускается без оценки воздействия на окружающую среду, в частности — на Юнтоловский заказник, по буферной зоне которого должна пройти автомагистраль", — говорит госпожа Скроденис. 

По результатам независимой экспертизы проектной документации, проведенной ЭКОМом, третья очередь строительства ЗСД окажет негативное влияние на объекты животного мира и среду их обитания. Помимо этого, выявлен ряд нарушений требований законодательства к документации по оценке воздействия на окружающую среду. Выводы ЭКОМа были таковы: документация требует "существенной доработки", а сам проект ЗСД нанесет "невосполнимый урон рекреационной зоне, ранее рекомендованной для включения в состав заказника". 

С 2007 года подвижек в вопросе экологической экспертизы третьей очереди ЗСД так и не произошло. 

Татьяна Скроденис говорит о том, что на сегодняшний день ситуация такая же, как в 2006 году: никто не ставит жителей в известность о том, как проект повлияет на их жизнь: "Сейчас нет ни доработанного проекта, ни комплексного исследования экологического влияния ЗСД на Юнтолово, ни оценки воздействия ЗСД на животный мир заказника. В 2007 году мы единовременно написали и запечатали в одну коробку много писем Владимиру Путину, бывшему на тот момент президентом, о том, что решение о строительстве ЗСД принимается без учета мнения общественности. В ответ пришло письмо из администрации президента, обещающее, что для решения вопроса с нами встретится Валентина Матвиенко. До сих пор она не проявила желания встретиться с нами". 

При этом экологи отмечают, что каким бы ни был проект северного участка ЗСД и как бы он ни был изменен, он разрушит Юнтоловский заказник. "Когда нарушается целостность буферной зоны, это влияет и на особо охраняемую природную территорию, потому что они — единый комплекс. В буферной зоне, к примеру, располагаются важные для перелетных птиц болота и источники пищи", — говорит госпожа Скроденис. Ее слова подтверждает Георгий Носков, заведующий лаборатории экологии и охраны птиц Биологического НИИ СПбГУ. "Строительство ЗСД нанесет ущерб всему разнообразию Юнтоловского природного комплекса. Согласно законам экологии, исчезновение даже одного биологического вида потянет за собой цепочку негативных последствий, ведущих к деградации целого природного сообщества", — говорит господин Носков. 

Защитники Юнтолово обращают внимание на то, что с 1999 года территория заказника уменьшилась на 45 га — с 967 га до 922 га. 

Комитет по благоустройству и дорожному хозяйству вчера не предоставил подтверждения тому, что государственная экологическая экспертиза северного участка была проведена. 

Влада Гасникова
Ключевые направления

Источник: Коммерсант, Дата: 07/04/2010
КИМ КОУД, вице-президент концерна Shell по технологическим и производственным вопросам, в беседе с корреспондентом "Нефть и газ" поделилась своей верой в новые технологии, частно-государственное партнерство и арктические перспективы. 

— Существует мнение, что разработка масштабных нефтегазовых проектов возможна теперь только при взаимодействии государственных и международных компаний. Насколько, на ваш взгляд, эффективно частно-государственное партнерство? 

— Shell занимается разведкой и добычей почти в 40 странах, причем в основном именно на базе совместных предприятий с участием государственных компаний стран, в которых мы работаем. В России мы сотрудничаем с ОАО "Газпром", и реализация проекта "Сахалин-2" показала, каких хороших результатов можно добиться с помощью частно-государственного партнерства. Например, в рамках проекта "Сахалин-2" были разработаны и использованы самые разнообразные инновационные решения. 

Например, на морских платформах "Лунская-А" и "Пильтун-Астохская Б" установлены опоры маятникового типа для защиты от сейсмической активности. Верхняя часть платформы соединена с бетонным основанием подвижными шарнирами. Это позволяет не только гасить колебания при возможных землетрясениях, но также защитить платформы от движения льдов и сильных ветров. На Пильтун-Астохском месторождении используются многопластовые "интеллектуальные" водонагнетательные скважины, позволяющие с поверхности контролировать степень нагнетания и давления в каждом пласте. На газовом месторождении Лунское используются одноствольные скважины широкого диаметра, позволяющие добывать до 500 млн куб. м газа в сутки на одной скважине. Большим достижением стала разработанная нами для сахалинского завода СПГ технология двойного смешанного хладагента для сжатия природного газа за счет температуры окружающего воздуха. Что позволяет задействовать оборудование на полную мощность и достигать максимальной производительности. При этом также сокращаются выбросы углекислого газа. 

— Кажется, сегодня уже никто не сомневается в том, что будущее мировой энергетики за новыми технологиями добычи углеводородов. 

— Еще в 1892 году основатели компании Shell братья Сэмюэлс запустили через Суэцкий канал первый в мире нефтеналивной танкер "Мюрекс". Это событие положило начало первенству Shell во многих новых технологических решениях. Shell был среди первых компаний, увидевших потенциал производства сжиженного природного газа (СПГ). Сегодня на нашу долю приходится треть мировых поставок СПГ. Компания также лидирует в таких областях, как глубоководная добыча, применение технологии газо-жидкостной конверсии, геологоразведка. В течение последних нескольких лет Shell является отраслевым лидером по объемам инвестиций в НИОКР. В 2009 году инвестиции в эту сферу составили $1,125 млрд. 

— Верно ли то, что одним из наиболее перспективных направлений развития нефтегазового сектора сегодня является освоения арктического шельфа? 

— У Shell за спиной 50 лет опыта работы в Арктике, начиная с 1960-х годов, когда компания начала устанавливать в заливе Кука на Аляске первые платформы, способные противостоять ледовой нагрузке. Более чем 50-летний опыт работы в арктических и субарктических условиях позволил нам успешно реализовать ряд проектов на Аляске, в Норвегии, Канаде и России. 

Арктические технологии связаны с необходимостью преодоления суровых климатических условий и поиска безопасных, надежных и экономически эффективных решений. Ключевые направления работы включают прогнозирование ледовой обстановки, обеспечение работы морских судов, защиту донных технологических объектов, таких как трубопроводы, донная фонтанная арматура. Сегодня научно-исследовательские разработки Shell в деле освоения Арктики сосредоточены в таких ключевых областях, как работа на ледовой поверхности, предотвращение и ликвидация разливов нефти, сокращение воздействия на окружающую среду. 

В последние годы Shell провел исследование зависимости работы скважин от состояния ледового покрова и разработал технологии удаленного анализа, обслуживания и ремонта скважин на основании гидродинамических расчетов. Некоторые из них апробируются на месторождении Ормен Ланге на норвежском шельфе. Добыча здесь ведется вне ледяного покрова, но при температурах, близких к арктическим, включая отрицательную температуру морского дна. 

— В России помимо Сахалина Shell уже несколько лет работает в Западной Сибири на месторождениях Салымской группы, где природно-климатические условия также крайне суровы. 

— В Салыме, где мы успешно работаем с 2003 года, впервые в России была использована технология "умных" месторождений. Такие модели также позволяют увеличить объем добычи нефти на 10%, газа — на 5%, улучшать безопасность и сокращать необходимость использования ручного труда. 

— Существуют ли совместные решения, разработанные с участием российских специалистов? 

— В России Shell ведет несколько совместных проектов с рядом институтов РАН. Внутри СПбГУ компания учредила "Геофизический кластер" — центр, занимающийся рядом научно-исследовательских проектов. На протяжении пяти лет мы сотрудничаем с МГУ в области геологоразведки.
Студенты российских вузов станут президентами

Источник: spravda.ru, Дата: 07/04/2010
Студенты СПбГУ и почти 50 вузов России, а также школьники выпускных классов выступят в роли европейских политиков, дипломатов, функционеров и журналистов. Это отличная возможность на практике разобрать вопросы современной политологии, экономики, юриспруденции и истории международных отношений, пишет газета «Метро». 

Эта модель ЕС проводится уже в четвертый раз. Кроме того, в СПбГУ уже пять раз состоялась модель ООН. 

Дмитрий Леви, доцент факультета международных отношений: — Хоть это и игра, модель проводится почти по-настоящему. К примеру, в пятницу первый день работы начался с выборов президента ЕС. В этот раз темой модели будут два вопроса: что страны ЕС могут предпринять в помощь экономике Греции, а также вопрос формирования единых критериев к странам — кандидатам на вступление в Европейский союз. Вторая тема особенно интересна тем, что нынешние кандидаты — это Украина, Грузия и Турция. А значит, у ребят есть возможность смоделировать заведомо конфликтные ситуации. Будут выбраны «послы» этих стран, которые среди прочего попробуют лоббировать интересы «своих» государств.
Российско-французская олимпиада по математике им. Пьера Ферма

Источник: rian.ru, Дата: 07/04/2010
7 апр - РИА Новости. В воскресенье, 25 апреля, в режиме он-лайн пройдет первый тур Российско-французской олимпиады по математике имени Пьера Ферма организованной группой компаний – лидеров высокотехнологичных отраслей экономики. Регистрация участников на сайте «Учи математику!».

Олимпиада пройдет в три этапа - два онлайн-тура 25 апреля и 16 мая 2010 года и одно очное соревнование в Москве 30 мая 2010 года. К участию в олимпиаде приглашаются граждане России и Франции от 14 до 25 лет. Конкурс пройдет в трех возрастных категориях: 8-9 класс (14-15 лет), 10-11 класс (16-17 лет), студенты высших учебных заведений (17-25 лет).

Победителей олимпиады определит компетентное жюри во главе с первым заместителем председателя Государственной Думы Олегом Морозовым. Победители получат возможность посетить научно-исследовательский центр Crolles2 в Гренобле, а также получат гранты на обучение по программе бакалавриата и магистратуры в престижных вузах Москвы и Санкт-Петербурга, включая Высшую Школу Менеджмента СПбГУ, в учебный план которой  входит обязательный семестр  обучения за рубежом, а также в известных бизнес-школах Франции, таких как HEC-Paris (первое место в Европе по сводному рейтингу FT).

РИА Новости выступает информационным партнером проекта.

Запад поможет нам, мы - ему

Источник: Деловой Петербург, Дата: 07/04/2010
СПб. Сегодня у вузов в числе приоритетов переход на трехуровневую систему образования согласно Болонскому процессу и многосторонняя поддержка студентов и выпускников.

РГПУ им. А.И. Герцена начал эксперимент по введению многоуровневой системы высшего образования еще в 1993 г. Признание высокого международного статуса университета выразилось в открытии кафедры ЮНЕСКО, единственной в системе педагогических вузов, а также в создании в университете совместным решением Министерства образования России и Министерства образования, культуры и науки Нидерландов Международного центра образовательных инноваций.

С переходом на Болонскую систему обнаружилась проблема – несовершенство системы приложений к дипломам (Diploma supplement), от которой страдают многие университеты (не только в России, но и в Европе). Эти приложения дают возможность на продолжение образования в другой стране. Однако в России их выдача необязательна, так что вузы, как правило, этого не делают.

В СПбГПУ идут навстречу выпускникам и выдают приложения по запросу.

Знакомство с бизнесом с студенческой скамьи

За долгие годы работы многие вузы смогли наладить партнерские отношения с коллегами за рубежом, в число которых входят ведущие и известнейшие университеты из разных стран мира. И сегодня они продолжают развивать это сотрудничество.

Так, СПбГУ в последние годы очень активно развивает свою международную направленность. В 2008 г. Высшая школа менеджмента СПбГУ была принята в Сообщество европейских школ менеджмента (CEMS), где каждая страна может быть представлена только одним вузом.

А ФИНЭК, к примеру, наряду с поддержкой связей с западными коллегами также активно строит партнерские отношения с крупными российскими и международными компаниями и организациями, такими как "Газпром", Центральный банк России, Внешторгбанк и другие. СПбГПУ сотрудничает с General Motors, Motorola, Microsoft, АТ&Т, Siemens, Ansaldo и др. Студенты университета принимают участие в некоторых проектах этих компаний.

Alma mater в думах о выпускниках

Наконец, вузы Петербурга активно поощряют работу собственных центров карьеры и ассоциаций выпускников, что традиционно является самым слабым и неразвитым звеном многих российских вузов, даже самых крупных и известных.

В ИНЖЭКОНЕ Центр по трудоустройству студентов и выпускников был создан в 2002 г. С тех пор в него обратились более 5 тыс. студентов и выпускников. Центр регулярно проводит ярмарки вакансий, презентации крупных российских и международных компаний, а также деловые игры (кейс-турниры). Очень продуктивно работает центр содействия трудоустройству выпускников "Мост" в РГПУ им. А.И. Герцена. Он предлагает студентам участие в собственных социально-психологических тренингах, проводит ярмарки вакансий, оказывает информационную и правовую поддержку как студентам старших курсов, так и выпускникам, уже нашедших работу и столкнувшимся с нарушением прав сотрудников на рабочем месте.

В 2003 г. Российская Федерация присоединилась к Болонскому процессу на Берлинской конференции, обязавшись до 2010 г. воплотить в жизнь основные его принципы. Болонский процесс объединяет более 40 стран Европы.

Юлия Соколова, Begin Group, специально для "ДП"

От традиций к инновациям

Источник: Деловой Петербург, Дата: 07/04/2010
СПб. Сложно сказать, что процесс модернизации образовательного процесса в старейших петербургских вузах идет давно (всего 5-7 лет), но за это время они уже многого добились.

В Петербурге сегодня насчитывается до 100 различных вузов. Мы проанализировали деятельность нескольких крупных и известных вузов (см. "На заметку") по следующим параметрам: техническое оснащение и новые информационные технологии, международное сотрудничество и работа центров поддержки выпускников. Одним из первых вузов в России, кто начал внедрять в образовательный процесс информационные технологии, был ИНЖЭКОН. Сегодня здесь трудно найти аудиторию, не оборудованную компьютерами со скоростным доступом в Интернет. Кроме того, все методические разработки университета хранятся как в печатном виде, так и на цифровых носителях и находятся в свободном доступе для пользователей локальной университетской сети.

ФИНЭК внедряет технологию создания электронной библиотеки с поиском информации по контексту и RFID (технология радиочастотной идентификации). С помощью RFID открываются возможности модернизации библиотечных процессов, таких как автоматизированная выдача книг, инвентаризация библиотечного фонда, создание зон открытого доступа литературы.

В 2008 г. в СПбГПУ был представлен первый российский Лабораторный центр систем хранения данных, созданный специалистами вуза в рамках инновационной образовательной программы при поддержке EMC Corporation и Национальной компьютерной корпорации. Центр создавался, чтобы интегрировать в учебный процесс передовые разработки ведущих производителей в области решений по хранению и управлению данными. В составе РГПУ им. А.И. Герцена сегодня действуют Центр дистанционного обучения и телекоммуникационной поддержки образования и Центр технологий обучения.

На заметку

Петербургский государственный университет (СПбГУ), Петербургский государственный горный институт им. Г.В. Плеханова (СПГГИ), Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена (РГПУ им. А.И. Герцена), Петербургский государственный политехнический университет (СПбГПУ), Петербургский государственный университет экономики и финансов (ФИНЭК), Петербургский государственный инженерно-экономический университет (ИНЖЭКОН).

Юлия Соколова Begin Group специально для "ДП"

Дипломов много не бывает

Источник: Деловой Петербург, Дата: 07/04/2010
СПб. Популярность второго высшего образования, как возможности соответствовать реалиям времени, год от года растет.

В числе востребованных специальностей -- юристы и экономисты.

Популярность конкретного направления переподготовки, которое выбирает каждый человек, определяется тремя факторами: его предыдущим образованием, требованиями рынка труда и возможностями вуза.

В России эти три фактора продолжают находиться в дисбалансе. Сегодня сложно найти работу не то что по специальности, полученной еще в советское время, но и всего лишь 7-10 лет назад. Также сложно дать прогноз, какие специалисты понадобятся в ближайшем будущем. При этом требования, предъявляемые бизнесом к уровню знаний, навыкам и компетенциям специалистов, меняются настолько стремительно, что ни одна система высшего образования не поспевает за ними. Плюс еще экономический кризис, который добавил скорости этим изменениям. В итоге: тем, кто хочет быть востребованным на рынке труда и чей первый диплом сегодня не котируется, приходится выбирать из того, что предлагают вузы, надеясь, что знания не устареют раньше, чем они получат второй диплом.

Впрочем, это проблема не только второго высшего образования. Тем не менее число людей, желающих получить второй диплом, меньше не становится. Возможно, не за горами то время, когда в России, как в Европе и США, работающие граждане будут обновлять свои знания не реже 1 раза в 5 лет. Сегодня среди специальностей, которые активно предлагают вузы и которые пользуются спросом у желающих получить второе высшее, лидируют IT, экономика, управление. На них, по оценке председателя Совета ректоров вузов Петербурга Владимира Васильева, приходится до 80% всех заявок.

Популярность экономики и юриспруденции как второго высшего образования Дмитрий Соловников, директор Петербургской гуманитарно-технологической корпорации, объясняет не только их нынешней актуальностью.

"Как таковая конкуренция в нашей стране развита плохо, -- поясняет он. – У предпринимателей и управленцев высшего звена, которые идут за вторым дипломом, есть иллюзия, что в бизнесе все решает продвижение и связи. Именно поэтому в стране такое количество юристов и экономистов с вторым высшим образованием".

В СПбГУ в рейтинге востребованных специальностей лидируют политология, экономика, методика преподавания иностранных языков. В Политехническом университете помимо родной технической кибернетики и неизбежных юриспруденции, экономики и управления, пользуется спросом прикладная информатика в дизайне, а также природообустройство и инженерная защита окружающей среды. Горный институт предлагает программу "городской кадастр" и "безопасность технологических процессов и производств", необходимые строителям и девелоперам.

Единой статистики, сколько вторых дипломов ежегодно получают петербуржцы, нет. По экспертным оценкам, речь может идти о 10 тыс. человек.
МВА: не все форматы одинаково эффективны

Источник: Деловой Петербург,  Дата: 07/04/2010
Качество образования только в дистанционном формате вызывает определенные сомнения, потому что есть темы и направления, которые передавать через такой формат невозможно.

Например, сложно развивать менеджерские компетенции: коммуникативные навыки, лидерство, разрешение конфликтов и пр. Тем не менее люди в современном мире становятся все более занятыми, и отрываться от рабочего процесса, чтобы учиться, им все сложнее. Поэтому в перспективе актуальность дистанционных форм обучения будет только возрастать. Практически же все мировые университеты сегодня строят обучение для руководителей на сочетании дистанционной и очной формы. В основном это модульный формат на программах MBA или Executive MBA, который позволяет людям и работать, и учиться.

Cлушатели приезжают на модули непосредственно в бизнес-школу, в другой город или страну для обучения в очном формате. Дистанционная часть программы представляет собой работу над заданиями между модулями, в том числе в командах.

Особенно интересно, если это международные команды. Например, группа из пяти человек, которые находятся в разных концах земного шара и ищут формы взаимодействия. Именно в таких ситуациях дистанционная составляющая обучения усиливает программу.

Однако при внедрении дистанционных методов обучения возникают сложности. Во-первых, нужен хороший программный продукт, на базе которого школа может развивать дистанционное обучение (Blackboard, Moodle и др.).

Вторая сложность состоит в том, чтобы в некоторой степени изменить сознание преподавателей. Ведь работа в дистанционном формате, подготовка под это курсов -- совсем другая задача, с другими акцентами и материалами, чем если бы речь шла о традиционном обучении. И, наконец, важна готовность самих студентов и слушателей к учебе на расстоянии. Если люди живут в разных часовых поясах, с разным уровнем доступа к Интернету, с разными (от самых примитивных до самых продвинутых) программными продуктами на своих компьютерах, такую группу будет нелегко организовать работать. Только приуспешном решении этих вопросов включение дистанционных методов в образовательный процесс может быть эффективным.

В чистом виде дистанционные программы вряд ли станут ключевыми в процессе обучения в обозримом будущем.

Ольга Удовиченко

Заместитель декана по программам для руководителей Высшей школы менеджмента СПбГУ
Online-учеба

Onlinе-учеба -- это лекции, чтение материалов, задания, дискуссии, видеолекции и видеоконференции. Online-студенты могут сами составлять свое расписание. (По материалам http://mbastrategy.ru)

Кстати

Для дистанционного обучения нужна жесткая самодисциплина, а его результат зависит от самостоятельности и сознательности учащегося. (www.ubo.ru)

«Нельзя становиться соучастниками терактов»

Источник: Невское время, Дата: 07/04/2010
Дмитрий Гавра, политолог, заведующий кафедрой теории коммуникации факультета журналистики СПбГУ

Россия скорбит по жертвам чудовищных терактов, произошедших в московской подземке, дагестанском Кизляре и ингушском Карабулаке. Многие из нас до сих пор не могут избавиться от шока, ведь на месте москвичей, кизлярских или карабулакских милиционеров мог оказаться каждый из нас. Но тут крайне важно не поддаться эмоциям – в первую очередь таким, как национальная или религиозная ненависть, нетерпимость и желание отомстить. Ведь именно такими эмоциями нас пытаются заразить организаторы и исполнители тех страшных терактов…

Признаем очевидное: уровень ксенофобии в нашем обществе действительно зашкаливает. К сожалению, ее особенно много по отношению к выходцам с Кавказа. Тем не менее ксенофобия носит ярко выраженный бытовой характер, а не политический. Поэтому одна из задач зачинщиков терактов – в том, чтобы перевести ее из бытовой плоскости в область большой политики. Ведь смысл терроризма – не в том, чтобы убить и изувечить максимальное количество людей, а в том, чтобы посеять в обществе атмосферу паники и страха, расшатать устои государства и, самое главное, подорвать его единство. Единство разных народов, населяющих нашу многонациональную страну. Единство двух главных конфессий России – христианства и ислама.

По данным СМИ, сейчас в регионах РФ участились нападения «лиц славянской внешности» на выходцев с Кавказа. Это – рефлекторная реакция эмоционально неуравновешенных граждан на трагедию в московской подземке (в этом же ряду стоят и звонки о заминировании трех станций метро в Петербурге).

Но подобной реакции от нас и добиваются те, кто стоит за чудовищными преступлениями в столичном метро, Дагестане и Ингушетии. Поэтому сегодня необходимо спокойно и аргументированно объяснять гражданам, что такое поведение представляет угрозу самому существованию России. Ведь оно невольно делает нас марионетками в руках террористов и тех, кто стоит за их спиной. Мы невольно начинаем играть по навязанным нам правилам и становимся соучастниками терактов. Об этом не принято говорить вслух, но это именно так!

Победить терроризм исключительно силовыми методами – невозможно. В борьбе с ним нужен еще и ум. Иными словами, сам разговор об этой напасти XXI века из эмоциональной сферы следует перевести в рациональную, из правого полушария головного мозга – в левое. А для этого ведущим политикам страны мало отделываться заклинаниями о том, что «терроризм не имеет национальности» и что «мы найдем и уничтожим бандитов». Власти должны честно и без обиняков объяснять населению, как следует и как не следует себя вести, чтобы не стать жертвой чужого сценария, направленного на уничтожение российской цивилизации. К борьбе с терроризмом должны активно подключиться и лидеры общественного мнения. Почему бы, например, тренеру казанского «Рубина» Курбану Бердыеву не выступить с осуждением зачинщиков и исполнителей теракта в Москве, а ведущим СМИ не растиражировать его заявление? Представляете, какой эффект могут возыметь его слова как на мусульманское, так и на христианское население России?

Далее. Нужна специальная госпрограмма, призванная переломить ксенофобские тенденции в обществе. Не секрет, что интернет кишит сайтами, разжигающими национальную и религиозную ненависть, а их количество растет в геометрической прогрессии. Если мы просто будем их закрывать, то эффекта это не даст. Необходимо наполнять русскоязычный интернет позитивной информацией, положительными «смыслами» и нравственными установками, избегая при этом скучной назидательности, пафосного официоза и фальшивой слащавости. Сейчас в Петербурге действует программа «Толерантность» – начинание само по себе неплохое. Но, увы, мало постоянно произносить абстрактные вещи о мире и терпимости. Необходимо говорить с людьми на их языке, приводить живые примеры из жизни и не бояться конкретики. Для этого государство могло бы привлечь специалистов по работе с информационным пространством – их много и в Петербурге, и в России в целом.

В критические периоды истории у любого народа проявляются все его качества. Русские по своей природе всегда были коллективистской, если угодно, «соборной» нацией. Недавние события вселяют надежду на то, что эти качества мы еще не растеряли. Когда в московской подземке произошел теракт, большинство людей тут же бросились помогать пострадавшим, утешать плачущих и бесплатно развозить опаздывавших на работу людей (поведение таксистов – отдельный разговор). Если мы сохраним эти качества и научимся проявлять их не только в критическую минуту, то в войне с террором победа будет за нами.
МГУ
У преподавателя МГУ угнали джип за 3,5 млн. рублей

Источник: mk.ru, Дата: 07/04/2010
Московская милиция ищет угнавших во вторник днем внедорожник Toyota Land Cruiser, принадлежащий заведующему кафедрой МГУ. 

"Накануне в 18.41 на службу "02" обратился заведующий кафедрой медицинского факультета МГУ имени Ломоносова с заявлением о том, что в период с 14.30 до 18.10 неизвестный от дома 31 корпус 4 по Ломоносовскому проспекту угнал его автомобиль", - сообщил источник в правоохранительных органах столицы. 

Материальный ущерб составил около 3,5 млн. рублей. 

Внедорожник стоимостью 3,5 млн руб угнан у преподавателя МГУ в Москве

Источник: rian.ru, Дата: 07/04/2010
МОСКВА, 7 апр - РИА Новости. Московская милиция ищет неизвестных, угнавших во вторник днем внедорожник Toyota Land Cruiser, принадлежащий заведующему кафедрой МГУ, сообщил РИА Новости в среду источник в правоохранительных органах столицы.

"Накануне в 18.41 на службу "02" обратился заведующий кафедрой медицинского факультета МГУ им. Ломоносова с заявлением о том, что в период с 14.30 до 18.10 неизвестный от дома 31 корпус 4 по Ломоносовскому проспекту угнал его автомобиль", - сказал собеседник агентства.

По его словам, материальный ущерб составил около 3,5 миллиона рублей.

"Первоначальные поиски результатов не дали. В настоящее время оперативно-розыскные мероприятия продолжаются", - отметил источник.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража).

Собеседник агентства сообщил, что за сутки в Москве были угнаны еще два дорогих внедорожника.

Так, в ночь на вторник злоумышленники угнали BMW Х5 у руководителя отдела фирмы по продаже недвижимости от дома 24 по улице Профсоюзной. Хозяин автомобиля оценил ущерб в 3 миллиона рублей.

Источник добавил, что автомобиль той же марки неизвестные угнали у домохозяйки от дома 46 по улице Малая Грузинская. По данным собеседника агентства, момент угона могла зафиксировать камера наружного наблюдения.

Магистерская программа подготовки ИТ-специалистов МГУ им. М.В.Ломоносова 

и ГК «КомпьюЛинк» представляет новый учебный курс
Источник: openmarket.ru, Дата: 07/04/2010
Магистерская программа «Информационные системы управления предприятиями» МГУ имени М.В.Ломоносова и ГК «КомпьюЛинк» открывает новый курс «Технологии модернизации банковских информационных систем». 

Курс ориентирован на будущих специалистов в области технологий и инструментальных средств модернизации ИТ-инфраструктуры банка. Программа новой дисциплины строится на обзоре актуальных проблем, подходов, методологических приемов и практике использования ИТ в крупных российских коммерческих банках. 

Курс спланирован как путеводитель по предметной области, позволяющий слушателям сформировать четкое понимание актуальных вопросов разработки, внедрения и эксплуатации информационных систем управления крупными предприятиями отечественного банковского сектора. 

Основное внимание уделяется проблематике формирования архитектуры (бизнес-архитектуры, архитектуры приложений и системно-технической архитектуры), а также эффективным технологиям моделирования и разработки банковских информационных систем, особенностям современных технологий управления проектами построения и модернизации подобных систем. Предложенный в рамках курса лекций анализ предметной области содержит также ряд критически важных аспектов, в частности, обзор проблем и технологий обеспечения информационной безопасности используемых в банковских структурах ИТ-решений.

Помимо нового курса, программа обучения включает следующие дисциплины: корпоративные информационные системы, архитектура, внедрение; управление и администрирование ERP-систем; программирование и разработка функциональности в среде ERP-систем (АВАР и Java); организация хранилищ данных; построение аналитических приложений на базе хранилища данных; информационная инфраструктура предприятия; проектирование корпоративных сетей; технический аудит защищенности информационных систем на предприятиях и многое другое.

Напомним, что магистерскую программу «Информационные системы управления предприятием» по направлению «Информационные технологии» в 2008 году открыл факультет вычислительной математики и кибернетики МГУ имени М.В. Ломоносова при поддержке Группы компаний «КомпьюЛинк». Основной целью программы является подготовка специалистов по организации и проведению проектов внедрения ERP-систем на отечественных предприятиях, а также дальнейшей поддержке и развитию этих систем. 

В преддверии нового учебного года факультет вычислительной математики и кибернетики МГУ имени М.В. Ломоносова в конце мая 2010 года планирует проведение Дня открытых дверей программы магистратуры «Информационные системы управления предприятием».

Прием документов на обучение начнется с 22 июня 2010 г.

Узнать подробности о магистерской программе и наборе в магистратуру можно по телефону +7(495) 939-5568 или на сайте программы по ссылке: http://erp.cmc.msu.ru 

Факультет вычислительной математики и кибернетики (ВМиК) Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова является ведущим учебным центром России по подготовке кадров в области фундаментальных исследований по прикладной математике, вычислительной математике, информатике и программированию. 

Группа «КомпьюЛинк» - лидер российского рынка информационных технологий и консалтинга, предоставляющий клиентам полный спектр услуг по направлениям: управленческий консалтинг, построение информационных систем управления, инфраструктурная интеграция, консалтинговые услуги для государственного сектора, ИТ-решения для отрасли телекоммуникаций и связи, решения для финансовых и банковских структур, разработка заказного программного обеспечения, информационная безопасность, консалтинг в области подготовки персонала и обучение ИТ, ИТ-аутсорсинг, сервисная и техническая поддержка. Сеть сервисных центров охватывает более 130 городов России, представительство Группы «КомпьюЛинк» работает в Украине. 

Среди заказчиков Группы «КомпьюЛинк» – федеральные и региональные органы государственной власти РФ, крупный, средний и малый бизнес. На протяжении ряда лет компания входит в число наиболее профессиональных ИТ-компаний по результатам различных опросов, а ее топ-менеджеры признаются одними из наиболее влиятельных и авторитетных в отечественной сфере высоких технологий. Дополнительная информация: www.compulink.ru

Компания: ГК "КомпьюЛинк"

Контактное лицо: Смыслова Елена

E-mail: group@compulink.ru

Сайт: www.compulink.ru

Телефон: (495) 737-8866
Деканом географического факультета МГУ переизбран академик Касимов

Источник: rnd.cnews.ru, Дата: 07/04/2010
Академик РАН Николай Касимов, который с 1990 года на протяжении 20 лет руководит географическим факультетом, 31 марта переизбран на должность декана на новый срок (5 лет). Выборы состоялись в ходе заседания Ученого совета факультета, на котором Николай Касимов выступил с ежегодным отчетом, проанализировав тенденции, проблемы и перспективы развития факультета и географической науки и образования в целом. В настоящее время кадровый состав и структура факультета таковы: 

15 кафедр; 

8 научно-исследовательских лабораторий; 

5 учебно-научных баз; 

более 1000 студентов; 

более 150 аспирантов; 

150 профессоров; 

более 340 научных сотрудников и т.д. 

Большая часть учебников по географии в России написано нашими специалистами, отметил Николай Касимов. Только в 2005-2009 гг. географы МГУ подготовили 39 учебников и 13 учебных пособий. 

Научная и научно-исследовательская деятельность факультета традиционно широка. Географы принимают участие в частности в ФЦП "Научные и научно-педагогические кадры инновационной России 2009-2013"; ФЦП "Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007-2012 годы"; Программе развития МГУ на 2010-2012 гг. (Приоритетное направление развития 6 "Рациональное природопользование и устойчивое развитие регионов России") и др. 

ЕГЭ
ЕГЭ: новые правила поступления

Источник: cheldiplom.ru, Дата: 07/04/2010
Вступительная кампания-2010 ознаменуется изменениями в правилах поступления в колледжи и техникумы. Соответствующее решение было принято Минобрнауки. С этого года в эти учебные заведения выпускники будут поступать по результатам ЕГЭ.

Кроме того, изменится и порядок подачи документов. Сертификаты с результатами ЕГЭ (или их копии) можно будет не только принести в приемную комиссию лично или отправить по обычной почте, но и переслать в учебное заведение в электронном виде. Крайний срок для подачи документов – 5 августа.

 Мария Гердлер
Видеоуроки помогут школьникам сдать ЕГЭ

Источник: regnum.ru, Дата: 07/04/2010
В рамках реализации национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" Астраханским государственным университетом (АГУ) разработан проект по созданию единой образовательной среды "школа-вуз", предполагающий подключение образовательных учреждений по высокоскоростным каналам связи к вычислительной сети АГУ. В настоящее время в качестве пилотных площадок к сети подключены Астраханский институт повышения квалификации и переподготовки, три лицея, две гимназии, школа одаренных детей. Видеоуроки одновременно могут проходить в четырех образовательных учреждения, в ближайшее время в АГУ поступит оборудование способное обеспечить одновременное подключение 40 школ.

Первые методические семинары по применению видео-конференц-связи для демонстрации опытов по различным предметам прошли в январе 2010 года. Пока в программу видеоуроков включены химия, биология, физика, информатика и русский язык. Так, для организации в школах факультативных занятий и кружков по робототехнике была предложена и продемонстрирована методика проведения консультаций с ведущими преподавателями университета в режиме реального времени с возможностью удаленного программирования и управления робототехническим оборудованием, находящимся в лаборатории университета. Кроме того, преподаватели университета провели ряд консультаций для учителей инновационных образовательных учреждений города по русскому языку и информатике.

По мнению разработчиков проекта, в процессе видео-oбучения особое внимание уделяется подготовке школьников к ЕГЭ: "Используя систему видеоконференцсвязи можно проводить консультации преподавателей университета с несколькими школами по различным предметам удаленно, что значительно упрощает процедуру проведения консультаций", - говорит начальник управления телекоммуникаций и вычислительной техники АГУ Александр Киселев.

Проект рассчитан на применение современных мультимедийных и телекоммуникационных средств передачи видео- и аудиоинформации в реальном масштабе времени. Каждое образовательное учреждение подключено к сети передачи данных и приобретены комплекты оборудования видеоконференцсвязи Polycom V500. "Школа-вуз" финансируется Министерством образования и науки Астраханской области.

Утверждено расписание сдачи ЕГЭ

Источник: 24rus.ru, Дата: 07/04/2010
Рособрнадзор утвердил расписание сдачи школьного ЕГЭ. Так, с 27 мая начнется основная волна сдачи единого госэкзамена. А этот день школьники будут сдавать информатику, биологию и литературу. Далее, 31 мая, выпускников ждет экзамен по русскому языку, 4 июня пройдут испытания по иностранным языкам и химии, 7 июня - математике, 11 июня - истории и физики, а 15-го школьников ждет обществознание и география. 

Для школьников, которые пропустили экзамены по уважительным причинам, предусмотрено 4 резервных дня.

Вторая волна ЕГЭ пройдет в июле, сообщает Российская газета.

Отметим, что уже с 20 апреля ЕГЭ начнется для выпускников прошлых лет, учащихся начальных и средних профессиональных учебных заведений, а также экстернов, которые проходят обучение на дому или заканчивают школу за границей.
5 наивных вопросов о сдаче ЕГЭ для иркутских школьников

Источник: irk.kp.ru, Дата: 07/04/2010
Наталья ЛЫТКИНА — 07.04.2010 

Через 2 месяца иркутским школьникам предстоит сдавать ЕГЭ. От того, как они справятся с испытаниями, будет ясно, получат ли выпускники аттестаты и смогут ли поступать в высшие учебные заведения. Вопросов, связанных с процедурой ЕГЭ у 11-классников, до сих пор очень много. Чтобы разъяснить все спорные моменты, вчера для школьников специалисты Департамента образования администрации Иркутска провели брифинг, на котором присутствовали учителя и выпускники всех городских учебных заведений.

На 55 самых важных вопросов ответили заместитель начальника Департамента образования Валентина Бужигеева, начальник отдела общего образования Екатерина Шмидт и главный специалист отдела общего образования Нина Введенская.

«Комсомолка» публикует 5 самых интересных вопросов и ответы на них.

1. Как, куда и кто имеет право подавать на апелляцию?

Подать апелляцию школьники могут только в двух случаях. Первый - если была нарушена процедура сдачи Единого госэкзамена и школьнику не были созданы необходимые условия. Тогда апелляцию нужно подать сразу же в день самого экзамена, не выходя из пункта приема, где 11-классник писал работу. Заявление должен принять уполномоченный представитель государственной экзаменационной комиссии. Найти его можно по бейджу, на котором обязательно указываются должность и фамилия, имя, отчество. Второй вариант, когда выпускник может подать апелляцию, - несогласие с полученными баллами. Заметьте, в этом случае написать заявление школьник может только в течение двух календарных дней со дня официального оглашения. И не больше. Если со сроками опоздал, заявление уже не примут. Система тут такая - апелляцию должен подавать сам выпускник лично директору школы или прямо в конфликтную комиссию.

2. Влияет ли ЕГЭ на оценку в аттестате?

Нет. Итоговые отметки в аттестаты школьников выставляются только по среднему арифметическому годовых оценок за 10-й и 11-й классы. ЕГЭ никогда не переводится в 5-балльную систему. Результаты Единого госэкзамена заносятся только в свидетельство ЕГЭ.

3. Каков срок действия свидетельства ЕГЭ?

До 31 декабря следующего года. Если школьники сдают ЕГЭ в 2010 году, то свидетельство будет годным до 31 декабря 2011-го. При этом, если выпускник недоволен своими результатами экзамена, он может снова пробовать свои силы на следующий год и получить второе свидетельство, а потом выбрать из двух документов тот, в котором балл выше, или использовать результаты ЕГЭ предыдущего года.

4. Где будут проходить единые госэкзамены в 2010 году?

В нашем городе уже определено 17 пунктов приема ЕГЭ. Все их разделили по округам. 

Правобережный округ - школа №№ 9, 11, 15, 65 и лицей № 3.

Ленинский округ - школы №№ 30, 40, и гимназия № 3.

Октябрьский округ - школы №№ 26, 27, 32 и центр образования № 47.

Свердловский округ - школы №№ 19, 63, 77, 80 и гимназия № 2.

5. Что такое резервные и дополнительные дни сдачи? Кто имеет право ими воспользоваться?

Резервные дни предназначены для тех, кто по уважительным причинам на смог сдать ЕГЭ в общие сроки. Например, у школьника в один день совпали два экзамена, которые он выбрал, либо он заболел, либо есть серьезные семейные обстоятельства. Ясное дело, что сделать это можно только по решению ГЭК с обоснованием причин. 

Дополнительными днями могут воспользоваться выпускники, окончившие учреждения начального профессионального образования, среднего специального образования, у которых не было возможности сдать ЕГЭ в мае-июне, выпускники прошлых лет, выпускники этого года, которые пропустили основные сроки по уважительным причинам, и те, кто завалили русский язык или математику и идут на пересдачу.
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