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СПбГУ
На журфаке СПбГУ выступит успешный спортивный обозреватель США

Источник: Росбалт, Дата: 08/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 апреля. Доцент Школы журналистики и массовых коммуникаций Канзасского университета Скотт Рейнарди выступит сегодня с лекциями на факультете журналистики СПбГУ, сообщает пресс-центр факультета.

Скотт Рейнарди – один из самых удачных спортивных обозревателей США, совмещающий практическую составляющую спортивной журналистики и научную деятельность. Обладатель десятка грантов, автор более 50 научных трудов, имеет ученую степень доктора. Область его интересов широка и разнообразна – от спортивной публицистики до правовых и этических вопросов регулирования отношения СМИ и общества.

Лекции организованы при поддержке Генерального консульства США в Санкт-Петербурге.

Первое заседание координационных комитетов форума <Диалог Россия - Республика Корея> открылось в Санкт-Петербурге

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 07/04/2010
/СПБ-ТАСС/. На юридическом факультете Санкт-Петербургского  госуниверситета сегодня открылось первое совместное заседание координационных комитетов форума гражданских обществ <Диалог Россия - Республика Корея>. В течение двух дней здесь будут обсуждены детали мероприятия, которое запланировано на ноябрь 2010 года  и пройдет в Республике Корея.

   Участниками мероприятий стали ректор СПбГУ Николай Кропачев, генеральный директор президентской библиотеки им. Б.Н.Ельцина Александр Вершинин, директор Мариинского театра Валерий Гергиев, директор Эрмитажа Михаил Пиотровский. Корейскую сторону представляют ректор университета Корё Ли Гису, бывший посол Республики Корея в России Чон Тэ Ик, художественный руководитель Евразийского филармонического оркестра Кым Нан Сэ. В работе совещания участвуют также  представители депутатских, общественных, научных, религиозных кругов и бизнеса обоих государств.

       В 2010 году Россия и Южная Корея празднуют двадцатилетие установления дипломатических отношений. Президент Кореи Ли Мен Бак в 2008 году был избран почетным доктором Санкт-Петербургского университета. Тогда же было принято решение о создании детального механизма стратегического партнерства - а именно об организации общего гражданского общества по образцу "Петербургских диалогов", связывающих Россию и Германию. В рамках подготовки Форума "Санкт-Петербургский диалог "Россия-Республика Корея" в 2009 году в СПбГУ были проведены три открытых лекции корейских политиков.

    Начавшаяся сегодня встреча предусматривает обсуждение главной темы и состава делегаций ноябрьского форума, а также работу в группах по совместным проектам. Так <Клуб 200>, в который войдут по 100 человек с каждой стороны, призван содействовать развитию дружественных отношений и взаимных интересов двух государств в ХХ1 веке, подготовке талантливых молодых лидеров и укреплению человеческих связей. Группа <Культура и искусство> обсудит работу по творческим обменам на долгосрочную перспективу, создание программы <Резиденции для обменов ученых, художников и специалистов по искусству> и программы по информационной поддержке артистов и художников.  Будут работать группы <Политика и международные отношения>, <Экономика и торговля>, <Образование и наука>, <Молодежный диалог>.

    Один из совместных проектов - <СМИ и общество>, в рамках которого планируется найти способы более широкого освещения событий в Корее и в России в средствах массовой информации обоих государств.  Предлагается провести исследование, в рамках которого планируется выяснить, как освещается Корея в российской прессе, и Россия в корейской прессе, а также какие причины побуждают журналистов выбирать тональность своих работ, чтобы определить факторы, влияющие на формирование информационного потока, найти конкретные пути, способствующие повышению интереса к событиям в наших странах. Этой же цели послужит и организация обмена теле- и видеопродукцией, создание благоприятных условий для работы журналистов.
Медведев назначил нового замминистра юстиции

Источник: polit.ru, Дата: 08/04/2010
Президент Дмитрий Медведев назначил Александра Смирнова заместителем федерального министра юстиции. Текст соответствующего указа от 5 апреля №415 опубликован сегодня на официальном сайте Кремля.

Вероятно имеется в виду Александр Смирнов, до того занимавший пост советника Министра юстиции Коновалова. Смирнов закончил юрфак СПбГУ (тогда еще ЛГУ) в 1990 году, работал в милиции, дослужившись до поста первого замначальника ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти. В 2003 году он неожиданно перешел на работу в северо-западное полпредство, где, по данным «Коммерсанта» считался одним из самых влиятельных чиновников — в частности, контролировал в округе все назначения на руководящие посты. Осле этого Александр Смирнов стал главным федеральным инспектором в Санкт-Петербурге.

В Петербурге запланировано проведение фестиваля «Дни русской словесности»

Источник: russkiymir.ru, Дата: 07/04/2010
Конкурс творческих работ «Каким я вижу русский язык завтра» завершается в Санкт-Петербурге. В нём принимали участие жители Санкт-Петербурга – журналисты, учителя-словесники, а также студенты-филологи. Как стало известно Информационной службе фонда «Русский мир», победителей ждут призы, главный из которых – поездка в качестве члена российской делегации на праздники русской словесности в страны Америки, Европы, Африки и Азии. Эти торжества состоятся в 2010 году в рамках Всемирного фестиваля русского языка.

Конкурс проводился в рамках подготовки фестиваля «Дни русской словесности» в Санкт-Петербурге. Организаторами мероприятия выступают Российская ассоциация преподавателей русского языка и литературы совместно с Институтом русского языка и культуры филологического факультета СПбГУ.

Как сообщают организаторы, цель этих мероприятий – популяризация русского языка и русской культуры среди россиян. Укрепление интереса к культуре русской речи, активизация языкового и литературного творчества – задачи, которые ставят перед собой РОПРЯЛ и ИРЯК.

В программе Дней русской словесности – семинары, лекции, мастер-классы и заседания круглых столов по проблемам русского языка и русской культуры, выставки учебной и методической литературы. В рамках мероприятия пройдут семинары «Молодёжная речь и динамические тенденции современного русского языка», «Культура речи россиянина как зеркало русской культуры». Также запланирован мастер-класс «Жаргонизмы в обиходной и публичной речи: как к ним относиться?»

Знаменитый российский писатель, президент русского Пен-клуба Андрей Битов прочитает публичную лекцию о русском языке как о мировом языке на филологическом факультете СПбГУ.

Дешевые образовательные кредиты снова выдаются

Источник: slon.ru, Дата: 07/04/2010
Эксперимент по предоставлению льготных образовательных кредитов стартует во второй раз в конце апреля. Первая попытка была в 2008 году. Тогда государство компенсировало банкам до 10% от суммы не возвращенных заемщиками кредитов, а главным кредитором был банк «Союз», ссужавший деньги практически под личное поручительство Олега Дерипаски. В новой программе опять участвует банк «Союз», правда, в этот раз он не рассчитывает на лидерство, да и ручаться за студентов после смены собственников банка больше некому. Пальму первенства в кредитовании будущих инноваторов, физиков и прочих «технарей» «Союз» готов отдать Сбербанку. 

А раньше в кредит учились экономисты и юристы. 

От Дерипаски к Грефу | Поручителей нет и не надо | Юристы больше не нужны | Учиться без троек 

ОТ ДЕРИПАСКИ К ГРЕФУ 

Подконтрольный до начала кризиса структурам  Дерипаски, «Союз» выдавал образовательные кредиты в рамках программы «Кредо» начиная с 2004 года под 10% годовых. С момента запуска программы до ее полной остановки в 2009 году было выдано 4300 кредитов. В кризис банк пришлось санировать, а программа была заморожена. «Союз» продолжал работать по уже заключенным  договорам, выдавая студентам кредитные транши, но для новых заемщиков программа была закрыта.  «Союз» готов попытать счастья второй раз , теперь в паре со Сбербанком. 

Конкурировать со «Сбером» он не намерен. В 2010 году банк готов выдать около 1000 кредитов с учетом перевода части студентов из программы «Кредо» на новую программу. Всего же, по оценкам министерства образования, воспользоваться образовательными кредитами смогут около 10 000 человек только в этом году. На компенсацию выпавших доходов банка государство готово в этом году направить около 700 млн руб, а всего на программу планируется потратить 500 млн руб. Срок действия программы – до 31 декабря 2013 года. После этой даты новые льготные кредиты выдаваться не будут. 

ПОРУЧИТЕЛЕЙ НЕТ И НЕ НАДО 

Условия нового эксперимента выглядят жестче, а участие государства – шире. Во-первых, увеличена с 10% до 20% доля, которую государство готово компенсировать банку в случае невозврата кредита. Кроме того, из бюджета будет субсидироваться три четверти ставки рефинансирования. Для конечного потребителя ставка по кредиту не должна превышать четверть ставки рефинансирования плюс три процентных пункта, что сегодня составляет 5,06% годовых. Выплачивать кредит придется не сразу: во время обучения студент платит только проценты. Погашение основного долга начинается лишь спустя 3 месяца после окончания обучения, а срок полного погашения кредита – 10 лет. 

От студента не требуется ни первоначальный взнос, ни залог. Отсутствует в новой программе и требование найти поручителя. В рамках «Кредо» стопроцентным поручителем по кредиту выступала созданная «Базэлом» компания «Крэйн». В результате, риски по программе ложились на владельца «Базэла» Дерипаску. 

ЮРИСТЫ БОЛЬШЕ НЕ НУЖНЫ 

Получить кредит сможет не только студент, но и абитуриент, если по итогам ЕГЭ он не добрал для прохождения на выбранную специальность менее 20% баллов. Правда, не на любую специальность, а на нужную государству. Министерство образования составило список из более чем 300 профессий, которые будут востребованы до 2013 года в модернизирующемся обществе. В списке есть специальности, имеющие отношение к приоритетным отраслям, но не только. Чиновники считают, что востребованными будут сельскохозяйственные профессии, такие, как селекция и генетика сельхозкультур или ветеринария. Не забыли о ракето- , самолето-, автомобиле- и тракторостроении, металлургии, горнодобывающей промышленности и строительстве. И конечно, есть в списке нанотехнологии и инноватика. В программе банка «Союз» таких ограничений не было, так что получали кредиты в основном студенты, изучавшие популярные в 2000-е специальности: экономисты, юристы, журналисты, психологи. 

Именно эти специальности исключены из нового списка. По словам замминистра образования и науки РФ Владимира Миклушевского, в России этими профессиями и так владеют слишком многие. «Не надо идти огульно получать экономическое или юридическое образование и, с этой точки зрения, – это сигнал рынку», – отмечает Миклушевский. 

По сравнению с прежней программой расширился список вузов: раньше кредитовали в основном на обучение в Москве и Петербурге, сейчас в программу включено много региональных учебных заведений. Но среди отобранных 56 вузов, конечно, есть МГУ, МФТИ, ГУ-ВШЭ, СПбГУ. 

УЧИТЬСЯ БЕЗ ТРОЕК 

Получить льготный кредит сможет только тот студент, который по итогам последней сессии не имел троек. Причем хорошая успеваемость нужна не только на стадии получения кредита, но и в дальнейшем. Если студент получит хотя бы одну тройку за две сессии подряд, он не получит следующий транш кредита, пока не выбьется опять в хорошисты. 

Банкиры рассчитывают, что те, кто хорошо учится, будут впоследствии исправно платить долги – и занимать еще по мере роста доходов и потребностей.  Как источник дохода программа сейчас не представляет большого интереса . Но даже и ради будущих клиентов готовы рисковать далеко не все банки. Пока министерству образования удалось договориться лишь с «Союзом» и Сбербанком. По словам Миклушевского, сейчас идут переговоры с «ВТБ24» и «Россельхозбанком». Однако, как сообщили в пресс-службе «ВТБ24», пока условия этого проекта не устраивают банк по ценовым параметрам. Частные банки к программе образовательного кредитования пока не проявляют интереса , считая ее проектом социальным, а не коммерческим . 

Возможно, много банков-кредиторов и не потребуется. Численность российского студенчества неуклонно снижается. «Если сегодня у нас около 7,5 млн студентов, то через 5 лет, то есть к 2015 году, по нашим пессимистичным прогнозам, их численность существенно уменьшится и составит немногим более 4 млн», – говорит Миклушевский. 

Ксения Дементьева
Запад не будет вмешиваться в события в Киргизии – эксперт

Источник: baltinfo.ru, Дата: 07/04/2010
Санкт-Петербург, 7 апреля. США не заинтересованы в том, чтобы оказывать влияние на происходящее в Киргизии - администрации Обамы сейчас невыгодно открывать еще один политический фронт. Такое мнение высказал корреспонденту «БалтИнфо» доцент факультета международных отношений СПбГУ Дмитрий Ланко.

«Новые люди в руководстве Киргизии не нужны ни Москве, ни Западу. В Белом доме, похоже, уже осознали, что метод оранжевых революций не оправдывает вложений, так что в экспорт демократии они уже наигрались», - считает Ланко.

По его словам, перед Россией также не стоит стратегическая задача избавиться от американской военной базы в Киргизии – «не вполне понятно, чем она нам угрожает, кроме самого факта своего существования».

«Кроме того, если США выведут войска из Афганистана, то после 2011 года нужда в существовании базы в Киргизии отпадет автоматически», - заметил эксперт.

По его словам, «Бакиеву некого бояться, кроме своих повстанцев», и даже если против демонстрантов будет применена военная техника, ничем, кроме гневных заявлений, это ему не грозит.

Киргизия: Новая «революция тюльпанов» невозможна без крови (ФОТО)

Напомним, во вторник митингующие захватили здание областной администрации в центре города, блокировав губернатора.

Ситуация в Киргизии напоминает развитие событий пятилетней давности, когда здания областных администраций захватывали сторонники ныне действующего главы государства Курманбека Бакиева.

Политолог: Бакиев сделал немало ошибок

Источник: Росбалт, Дата: 07/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 7 апреля. Приход Бакиева, так же как и фактически насильственное удаление Акаева показали, что киргизское общество не является зрелым и структурированным. Оно подвержено сильным эмоциям и управляется через кланы. Такое мнение высказал корреспонденту «Росбалта» политолог, профессор СПбГУ Дмитрий Гавра, комментируя причины ситуации в Киргизии.

По его мнению, и региональное обособление Киргизии не делает страну общественно стабильной. К тому же Киргизия — это геополитическая территория, в которой заинтресованы альянсы, в том числе и США (для штатов Киргизия является перевалочной базой в Афганистан). Поэтому здесь работают агенты влияния и спецслужбы заинтересованных стран.

«Бакиев сделал немало ошибок, — считает Гавра. — Альянс трех лидиров распался, и президент, следуя классической восточной традиции, начал подводить политику государства под свой клан. Возмущение элит вызвала и концентрация экономических ресурсов в руках сына президента Максима Бакиева. Стоит учесть и сезонный фактор: именно весной традиционно происходят революции тюльпанов».

Политолог затруднился делать какие-либо прогнозы по поводу сроков разрешения конфликта и его развития, однако сказал, что в данной ситуации важно, какую позицию займут Россия и США. «Сейчас видно, что игроки определяются и собирают информацию», — заявил эксперт.

Отметим, сегодня в Киргизии было введено чрезвычайное положение. Соответствующий указ подписал президент республики Курманбек Бакиев в связи с массовыми беспорядками, начавшимися в ряде населенных пунктов. В некоторых из них сторонники оппозиции, напомним, захватили здания госадминистраций и милиции.

Выступления оппозиции начались накануне в городе Таласе, а сегодня переросли в массовые выступления в киргизской столице.

Филологи: Нецензурная лексика в ЗакСе – признак социального вырождения

Источник: baltinfo.ru, Дата: 07/04/2010
Заседание петербургского парламента началось сегодня с небольшого скандала. Лидер фракции ЛДПР Елена Бабич призвала коллег перестать заниматься «всякой херней» и приступить, наконец, к работе. Депутаты Законодательного собрания послушались, но лексику Бабич признали недопустимой. Сама Елена Владимировна утверждает, что использованное ею слово вполне литературное, однако филологи с ней не согласны. 

Депутаты Законодательного собрания Петербурга потратили сегодня полчаса пленарного заседания на обсуждение законодательной инициативы фракции «Справедливая Россия». Сторонники Сергея Миронова предлагали обратиться в Государственную Думу с просьбой перенести выходной день с 4 ноября (Дня народного единства) на День конституции - 12 декабря, а также несколько выходных с новогодних каникул на начало мая.

Предложение «эсеров» вызвало оживленную дискуссию. Особенно длинным было выступление известного своей религиозностью единоросса Виталия Милонова. Он напомнил, что 4 ноября - день Казанской иконы Божьей Матери, и предположил, что именно этого праздника «эсеры» боятся «как ладана». Депутат также сравнил инициативу «Справедливой России» с попытками коммунистов вернуть всероссийское празднование годовщины «октябрьского переворота», что, по его мнению, является возвратом к «мрачному советскому прошлому».

После Милонова на трибуну поднялась лидер либерал-демократов Елена Бабич. Ее выступление было гораздо более лаконичным, но не менее красноречивым. 

«Давайте не тратить наше время на всякую херню», - призвала Бабич коллег.

Когда хохот стих, парламентарии послушались совета Бабич и отклонили законопроект «эсеров».

Примечательно, что спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов никак не отреагировал на прозвучавшее на заседании непарламентское выражение. 

«Я, к сожалению, не сделал ей замечание, хотя должен был. Она, конечно, нарушила этические нормы», - признался он позже журналистам.

Однако Тюльпанов подчеркнул, что, по сути, он согласен с Бабич. «Она совершенно права, занимать время депутатов рассмотрением федеральных праздников не следует», - отметил он.

Мнение спикера не разделяет автор «поруганного» законопроекта, лидер фракции «Справедливая Россия» Олег Нилов. 

«Конечно, я категорически не согласен с тем определением, которое Бабич дала нашей инициативе. Только потому, что она девушка, я не стал развивать эту тему. Я только сказал ей: «Лена, ты сердишься, значит, ты не права». Вообще, конечно, нужно было поставить ее на место», - считает Нилов.

«Видимо, политики типа Бабич и Милонова приходят в предельное раздражение от попытки сократить новогодние каникулы, когда они катаются на горных лыжах», - предположил он.

Депутата от КПРФ Владимира Федорова больше возмутила речь Милонова, нежели Бабич. «Подобные выражения, конечно, нельзя себе позволять нигде, а не только в ЗакСе. Видимо, человек просто сорвался, - прокомментировал он пассаж лидера фракции ЛДПР. - Но выступление Милонова меня покоробило больше. Он назвал возврат празднования 7 ноября возвращением к мраку, а революцию 1917 года – переворотом».

Сама Бабич пояснила корреспонденту «БалтИнфо», что под «херней» она имела в виду не законопроект «Справедливой России», а затянувшееся его обсуждение. 

«Они превратили заседание в какую-то научно-практическую конференцию», - подчеркнула Бабич.

Между тем, Елена Владимировна не считает, что нарушила какие-то этические нормы. «Х.р - обозначает печать, - утверждает она. - Похерить - значит положить под сукно, а херня - это бесполезная, ненужная работа. Если кто-то считает иначе, то это его проблемы».

Однако филологи с ней в корне не согласны. 

«Применение подобного слова абсолютно недопустимо, - заявила корреспонденту «БалтИнфо» президент СПбГУ, доктор филологических наук Людмила Вербицкая. - В данном случае был нарушен закон о русском языке, принятый в 2005 году. Ни один интеллигентный человек не может себе позволить использовать такое выражение нигде, кроме как во внутреннем монологе. Мне даже странно, что женщина так выражается».

Такой же точки зрения придерживается и заведующий кафедрой стилистики факультета журналистики СПбГУ Владимир Коньков. 

«Это нецензурное слово. Его употребление в публичной речи неприемлемо. В России ни одно сословие не считало допустимым употреблять нецензурную лексику. Это считалось признаком падения, социального вырождения», - подчеркнул он.

По мнению Конькова, пассаж Бабич свидетельствует о «деградации речевой культуры» в современной России. 

«Депутат в данном случае подает пример, создает атмосферу вседозволенности. Сегодня можно выругаться, а завтра можно будет по морде дать», - добавил филолог.

Старожилы Законодательного собрания Петербурга не помнят, чтобы когда-либо до сегодняшнего дня нецензурная лексика звучала через микрофон с трибуны ЗакСа. Однако отдельные инциденты, связанные с использованием мата, в Мариинском дворце все же случались. Так, несколько лет назад, по словам очевидцев, депутат Сергей Никешин на

пленарном заседании поспорил о чем-то с будущим омбудсменом, а тогда членом городского парламента Игорем Михайловым. Исчерпав все аргументы, Сергей Николаевич послал Игоря Павловича по всем известному адресу.

Отметим, что депутат Елена Бабич, как и положено либерал-демократу, известна своими эксцентричными заявлениями. Осенью прошлого года в интервью одному из городских изданий она подробно рассказала о том, как изгоняла призрака из Мариинского дворца. Эта леденящая душу история стала сюжетом для песни группы «Мурзилки International». Вскоре после этого Елена Владимировна поведала коллегам на пленарном заседании, как в юности у нее от страха выскочила бородавка.
Депутат Бабич нарушила закон о государственном языке - Вербицкая

Источник: baltinfo.ru, Дата: 07/04/2010
Санкт-Петербург, 7 апреля. Лидер фракции ЛДПР Законодательного собрания Петербурга Елена Бабич, выругавшись с трибуны ЗакСа, нарушила закон «О государственном языке РФ». Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказала президент СПбГУ, доктор филологических наук Людмила Вербицкая.

«Применение подобного слова абсолютно недопустимо, - считает она. - В данном случае был нарушен закон о русском языке, принятый в 2005 году. Ни один интеллигентный человек не может себе позволить использовать такое выражение нигде, кроме как во внутреннем монологе. Мне даже странно, что женщина так выражается».

Напомним, что лидер фракции ЛДПР Елена Бабич сегодня во время обсуждения двух законодательных инициатив фракции «Справедливая Россия» о переносе ряда выходных дней призвала коллег не тратить время на «всякую херню».

Сегодня в ЗакСе можно выругаться, а завтра можно будет по морде дать - филолог

Источник: baltinfo.ru, Дата: 07/04/2010
Санкт-Петербург, 7 апреля. Публичное сквернословие в органах власти создает атмосферу вседозволенности. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал заведующий кафедрой стилистики факультета журналистики СПбГУ Владимир Коньков, комментируя призыв лидера фракции ЛДПР Законодательного собрания Петербурга Елены Бабич к депутатам перестать заниматься «всякой херней».

«Это нецензурное слово. Его употребление в публичной речи неприемлемо. В России ни одно сословие не считало допустимым употреблять нецензурную лексику. Это считалось признаком падения, социального вырождения», - подчеркнул филолог.

По мнению Конькова, пассаж Бабич свидетельствует о «деградации речевой культуры» в современной России.

«Депутат в данном случае подает пример, создает атмосферу вседозволенности. Сегодня можно выругаться, а завтра можно будет по морде дать», - добавил он.

Напомним, что лидер фракции ЛДПР Елена Бабич сегодня во время обсуждения двух законодательных инициатив фракции «Справедливая Россия» о переносе ряда выходных дней призвала коллег не тратить время на «всякую херню».

Спасти детей от Интернета могут только родители - эксперты

Источник: baltinfo.ru, Дата: 07/04/2010
Сегодня Рунету исполнилось 16 лет. К концу года количество сайтов в нем перешагнет порог в 3 млн. Многие из них представляют угрозу не только для компьютера, но и для пользователя. Сложнее всего приходится юным рунетчикам, им сложнее критично воспринимать информацию. Однако лишать детей Интернета нельзя, говорят эксперты.

Интернет - необходимая часть жизни любого современного человека, считает профессор кафедры теории коммуникации СПбГУ Дмитрий Гавра. По его словам, в скором времени Интернет займет место традиционных СМИ и телефона.

«Современное информационное общество требует сетевых технологий», - считает он.

С ним согласен директор по маркетингу сервисов компании Яндекс.ру Андрей Себрант.

«Интернет в России продолжает развиваться, причем не только за счет подключения новых пользователей, но и благодаря росту активности тех, кто уже подключен. Сейчас наиболее бурный рост не только числа пользователей, но и их активности наблюдается за пределами двух столиц», - сообщил «БалтИнфо» Андрей Себрант.

Такими же данными оперирует представитель отдела «К» ГУВД Петербурга Николай Нестеров.

«Россия на 9 месте по количеству пользователей Интернета. Их число быстро увеличивается и среди них все больше детей», - рассказал «БалтИнфо» он.

Руководитель проекта «Тырнет - детский Интернет» Павел Фролов отмечает, что средний пользователь Рунета молодеет.

«Для того, чтобы дети стали полноправными гражданами - Интернет необходим, - уверен Фролов. - Однако, также важна надежная защита юного пользователя от агрессивного контента».

С большим распространением Интернета приходит и большая ответственность, которая в первую очередь ложится на плечи родителей, считает доцент кафедры психологии СПбГУ Татьяна Яничева.

«Родители должны обучать детей правильно использовать Интернет. Отмахиваться от него сегодня уже бесполезно. Интернет - это реальность. Смешно говорить, что с ней надо бороться, скоро мы будем в ней жить, - считает Татьяна Яничева. - Обучение ребенка в дошкольном возрасте самое эффективное. Ведь в это время родители - безусловный авторитет».

Использование Интернета в дошкольном возрасте может быть очень опасным, считает региональный представитель «Лаборатории Касперского» Евгений Питолин.

«Отпустить ребенка без контроля в 11 лет в Интернет, это как посадить водителя за руль автомобиля, даже если он умеет водить, но не рассказать о правилах движения. Будет очень много аварий. На самом деле их действительно много, просто они не так очевидны», - отметил он.

Проблеме защиты детей уделяется недостаточно внимания, считает директор Северо-Западного отделения ОАО «Вымпелком» Андрей Ковтонюк.

«Моему сыну 6 лет, и он уже активный пользователь Интернета, поэтому меня тоже очень волнует эта проблема. Сейчас борьбе с технологическими угрозами (вирусы и вредоносные программы), а также вопросам защиты интеллектуальной собственности уделяется хоть какое-то внимание. Другое дело с защитой детей в Интернете. Все время идет обсуждение, однако никаких конкретных действия не предпринимается», - рассказал корреспонденту «БалтИнфо» он.

На данный момент единственным способом защиты детей в Интернете является система черных и белых списков. В черные заносятся нежелательные сайты, в белые только те, которые безопасны. Однако Ковтонюк считает, что использование списков не является эффективным.

По словам Евгения Питолина, использование технологического подхода не является эффективным, так как прогресс не стоит на месте.

«То, что вчера было мечтой, завтра будет историей. Остается только родительский контроль, без этого ничего не получится. Главное для родителей - это самообразование. Всегда есть кто-то умнее вас. И этот кто-то обязательно постарается воспользоваться тем, чего вы не знаете», - заявил он.

Отметим, с 1 апреля, чтобы понять, кто стоит за конкурентным сайтом в Рунете, их владельцев попросили предоставить паспортные данные своему регистратору. Срок предоставления паспортных данных - 10 дней. Такое требование прошлым летом утвердил администратор рунета - Координационный центр домена RU. Теперь, если владелец отказывается это делать, то его сайту присваивается статус «непроверен». Однако, даже в этом случае сайт из реестра не будет удален или приостановлен.

Добавим, что для регулирования ситуации в Интернете готовится к принятию федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью». Он был предложен депутатами партии «Справедливая Россия» еще 27 января 2009 года. Закон уже прошел первое чтение в Госдуме 24 июня прошлого года.

В тексте закона дается определение «информационной безопасности детей». Также определяется четыре вида информации, причиняющей вред здоровью и развитию детей:

- оборот которой на территории Российской Федерации запрещен федеральными законами;

- оборот которой среди детей запрещен настоящим Федеральным законом;

- не допустимую для оборота среди детей определенной возрастной группы;

- доступ детей к которой ограничен настоящим Федеральным законом.

Кроме того, закон предусматривает ограничение оборота среди несовершеннолетних определенных возрастных групп следующих видов информации: содержащей изображение или описание насилия, жестокости, преступлений и антиобщественных действий; способной вызвать у детей повторяющихся страхов, паники или внушающая им ужас. Также под ограничение подпадает не относящаяся к порнографической информация сексуального характера, способствующая возбуждению, проявлению или удовлетворению полового влечения у детей.

Еще закон выделяет шесть возрастных категорий информационной продукции: «универсальная», «до 6 лет», «с 6 лет», «с 12 лет», «с 16 лет», «с 18 лет».

Андрей Меньшенин

Безопасный Интернет обсудили в Петербурге

Источник: spbit.su, Дата: 08/04/2010
Вчера, 7 апреля 2010 года, в Петербурге состоялся круглый стол «Безопасный Интернет», организатором которого выступил телекоммуникационный оператор ОАО «ВымпелКом» (бренд «Билайн»). В ходе состоявшегося мероприятия эксперты обсудили актуальные проблемы безопасности детей в Интернете, а также действия, которые необходимы для обеспечения безопасности ребенка, попадающего в Интернет. Мероприятие является частью национальной информационной кампании, нацеленной на выработку рекомендаций для родителей, которую «Билайн» проводит в 2010 году. Кроме того, на мероприятии «Билайн» анонсировал вывод на российский рынок решения, обеспечивающего защиту от вирусов и нежелательного контента с помощью фильтрации трафика на сетях «Билайн».  

В круглом столе «Безопасный Интернет», помимо представителей «Билайн», приняли участие специалисты разработчиков и производителей антивирусного ПО, профессиональные психологи, эксперты государственных и общественных организаций Петербурга, а также специалисты отдела «К» ГУВД Петербурга.

В ходе прошедшего круглого стола «Билайн» представил результаты исследования, проведенного в конце прошлого года по заказу компании среди интернет-пользователей в пяти крупнейших городах Россиии (Москва, Петербург, Новосибирск, Нижний Новгород и Екатеринбург). По данным проведенного исследования, 83% опрошенных пользователей сети Интернет сталкивались в сети с нежелательным контентом и заражением компьютеров вирусами. Более половины респондентов (55%) считают, что обеспечить безопасность в Интернете самостоятельно достаточно сложно. Большинство опрошенных (88%) понимают «безопасный Интернет» как защиту от вирусов и вредоносных программ, а около половины (45%) – как защиту детей от нежелательной информации.

При этом, 74% респондентов полагают, что интернет-провайдер должен предоставлять решения для обеспечения безопасности в Интернете для взрослых и детей. По результатам опроса, первое место (70%) в рейтинге операторских решений по обеспечению безопасности занимает услуга фильтрации контента, а второе место (55%) – защита от вирусов.

Говоря о различных проблемах и угрозах безопасности, с которыми на сегодняшний день сталкиваются интернет-пользователи, директор Северо-Западного региона ОАО «ВымпелКом» Андрей Ковтонюк выделил несколько основных. Среди таких проблем были отмечены вопросы, связанные с обеспечением технологической безопасности, среди которых защита работы информационных, технических систем и персональных компьютеров. Также были отмечены вопросы финансовой безопасности (защита платежных систем, троанзакций, данных банковских карт и т.д.), интеллектуальной безопасности (защита интеллектуальной собственности, персональных данных и т.д.). Кроме того, по словам спикера, в сети Интернет существуют также проблемы обеспечения культурологической безопасности (соблюдение культурных традиций, обычаев, устоев стран) и проблемы обеспечения моральной и психологической безопасности (защита взрослых и детей от негативного, нежелательного, противоправного контента и пропаганды насилия в сети Интернет).

«На сегодняшний день с технологической точки зрения проблемам обеспечения технологической, финансовой и интеллектуальной безопасности уделяется определенное внимание. Что же касается обеспечения защиты от воздействия негативной информации на детей, то здесь есть определенные активные попытки оградить детей от нежелательной информации, однако по большому счету какого-то универсального решения для того, чтобы оградить детей в сети Интернет на сегодняшний день не существует. Именно поэтому мы обсуждаем сегодня этот вопрос, поскольку нам как провайдеру не безразлично то, что происходит с нашими детьми в сети Интернет», - отмечает Андрей Ковтонюк.

Программа «Безопасный Интернет», которую реализует «Билайн», включает в себя как информационный, так и технологический подход к обеспечению безопасности интернет-пользоватлей, и в частности детей, в сети Интернет. В частности, в 2009 году «Билайн» предложил своим абонентам услуг проводного Интернета услуги антивирусной защиты, а также сервис «Родительский контроль», входящий в приложение «Kaspersky Internet Security 2010» и антивирус Dr.Web. В 2010 году «Билайн» также реализует ряд инициатив в рамках указанной программы, среди которых подписание хартии операторов связи по борьбе с детской порнографией, а также проведение национальной информационной кампании с участием экспертов рынка для выработки рекомендаций для родителей по обеспечению безопасного нахождения детей в сети Интернет. После проведения информационной кампании и выработки рекомендаций «Билайн» планирует с помощью собственных информационных ресурсов доносить эти рекомендации до пользователей. 

Кроме того, на мероприятии «Билайн» анонсировал вывод на российский рынок решения, обеспечивающего защиту от вирусов и нежелательного контента: «Во второй половине 2010 года «Билайн» планирует вывести уникальное для России решение, обеспечивающее защиту от вирусов и нежелательного контента с помощью технологии фильтрации трафика на наших сетях», - рассказал Андрей Ковтонюк.

В свою очередь, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной психологии СПбГУ и директор НОУ ДО «Архитектура Будущего» Татьяна Яничева в своем выступлении отметила, что одной из основных тем в психологической науке с наступлением XXI века становятся темы связанные с пребыванием человека в сети Интернет.

«Интернет как любая среда, дающая новые возможности и свободы, с другой стороны порождает новые обязанности и новую ответственность. В сети Интернет, по моему мнению, еще будут открываться новые риски, с которыми будут сталкиваться пользователи в этой реальности. Что же касается основных психологических рисков для детей в сети Интернет на сегодняшний день, то это конечно так называемая «интернет-зависимость», когда у ребенка происходит постепенный уход от реального мира. Также одним из рисков для детей в сети Интернет с психологической точки зрения является то, что ребенок получает огромное количество поверхностной неструктурированной информации, в которой ему сложно разобраться. И естественно одним из рисков является наличие и доступность в сети Интернет информации порнографического содержания и информации, пропагандирующей насилие»,  - отмечает Татьяна Яничева.

Что же касается рекомендаций родителям, в отношении того, как оградить своих детей от нежелательной информации и других угроз в сети Интернет, то выступавшие эксперты отмечают, что здесь необходим комплексный подход. Родителям необходимо помимо использования технологических средств (таких как, например, специализированное ПО с функциями «Родительского контроля»), также доносить до ребенка информацию о том как правильно и цивилизованно пользоваться возможностями сети Интернет. При этом, родителям нужно осваивать интернет-пространство совместно с детьми, что дает возможность заинтересовать ребенка различными обучающими и специализированными детскими интернет-ресурсами, а также на своем примере показывать и объяснять как нужно вести себя в сети Интернет и чего делать нельзя. Кроме того, эксперты отмечают, что родителям самим необходимо повышать свой уровень компьютерной грамотности и навыки пользования сетью Интернет, что позволит им знать, какие риски подстерегают ребенка в сети. Также эксперты говорят о том, что большое влияние на модель поведения детей в сети Интернет оказывает то, как относятся к сети Интернет и ведут себя в ней взрослые в его семье.

О некоторых примерах того, как занимаются вопросами безопасности детей при нахождении в сети Интернет в европейских странах, рассказала начальник отдела по внешним коммуникациям СПб ГУП «Санкт-Петербургский информационно-аналитический центр» Евгения Фалькова. В своем выступлении она отметила, что в большинстве стран вопросами безопасности детей в сети Интернет занимаются на государственном уровне. В частности, в западных странах создается множество различных интернет-ресурсов, которые финансируются государствами или общественными организациями и нацелены на донесение до самих родителей просветительской информации об угрозах для детей в сети Интернет. Однако, при этом в западных странах также одной из проблем является недооценка родителями серьезности угроз для детей в сети Интернет. При этом, в западных странах есть и большое количество интернет-ресурсов, нацеленных на обучение (зачастую в игровой форме) самих детей поведению в сети Интернет и донесение информации об угрозах в сети. «Хотелось бы отметить один из западных примеров подхода к вопросу безопасности детей в Интернете. Это своего рода бытовой подход к проблеме. В частности, родителям предлагается совместно с детьми сформулировать ряд правил относительно того, как нужно вести себя в Интернете (в шутливой, игровой форме) и разместить такую «памятку», в общедоступном месте к примеру, на кухне на дверце холодильника», - отмечает Евгения Фалькова.

Как отмечают эксперты, в рунете помимо проблемы, связанной с наличием большого количества нежелательных для посещения детьми интернет-ресурсов существует еще и проблема малого количества отечественных специализированных сайтов для детей, на которых были бы размещены различные обучающие программы, игры не травмирующие детскую психику и т.д.

Тем не менее, такие ресурсы в рунете есть. В частности, об одном из них рассказал руководитель проекта «ТЫРНЕТ - Детский Интернет» Павел Фролов. Интернет-ресурс «ТЫРНЕТ» — Детский Интернет» является некоммерческим проектом ЗАО «ТЫРНЕТ» и развивается уже четыре года. Проект рассчитан на детей в возрасте от двух до пяти лет. На сайте представлен каталог детской музыки, детских сказок, коллекция диафильмов,  ряд онлайн-игр для детей, разработанных силами создателей проекта, а также несколько развивающих программ, позволяющих в игровой форме изучать географию России.

Также из проектов, реализованных «ТЫРНЕТ» можно отметить реализацию проекта для общеобразовательных учреждений Приморского края. С 2009 года в школы Приморья была внедрена система «белых списков интернет-сайтов».  Решение по фильтрации контента на базе технологии «белых списков» является разработкой «Тырнет-Детский Интернет». Всего защита была установлена в 700 школах Приморья. Отличие системы фильтрации контента по принципу «белых списков» заключается в том, что предполагает давать доступ ребенку только к разрешенным сайтам детской направленности, запрещая выход во «взрослый» Интернет.

О примерах разработки образовательных программ по обучению детей пользованию ресурсами сети Интернет рассказал руководитель «Центра образовательной информации МУК Петроградского района Петербурга», член совета некоммерческого партнерства «ПРИОР Северо-Запад» и руководитель рабочей группы партнерства по продвижению общественной программы «Чистый Интернет» Максим Шубинский. В частности, выступающий рассказал об общественной программе «Чистый Интернет», которая реализуется с 2006 года. Программа «Чистый Интернет» задумана как зонтичный бренд для проектов связанных с информационной безопасностью пользователей Интернета (прежде всего детей и подростков) и формированием цивилизованной и толерантной информационной среды в российском сегменте сети Интернет.

В частности, в рамках образовательного направления программы «Чистый Интернет» в 2008-2009 годах в «Центре образовательной информации» был создан учебный курс, который получил название «Основы Безопасности Жизнедеятельности в Интернете» (ОБЖИ). Курс рассчитан на 24-34 учебных часа и предназначается для учеников 5-6 классов школы (11-12 лет). Курс ОБЖИ включает в себя четыре основных темы. Первая из них «Компьютер и здоровье ребенка» знакомит учеников с правилами безопасной для здоровья работы за компьютером. Вторая тема «Компьютер и безопасность» состоит из двух блоков. В первом блоке обсуждаются вопросы компьютерной вирусологии. Второй блок посвящен рассказу о различных видах мошенничества в Интернете и тому, как на них не попасться и урока, посвященного другим опасностям Интернета, где обсуждается проблема охраны личных данных, опасность перевода интернет-знакомств в реальность и проблемы связанной с «приставаниями» в сети. В рамках третьей темы «Интернет этикет» рассказывается об особенностях сложившихся в сети Интернет правил общения. Последняя тема «Толерантность в Интернет-пространстве» посвящена проблемам  взаимопонимания и терпимости.

«Сейчас курс ОБЖИ уже создан и разработано пособие для учителей. На втором этапе, во втором школьном полугодии 2009-2010 года мы начинаем апробацию курса ОБЖИ в двух петербургских гимназиях, расположенных в Петроградском районе. Со следующего в этом эксперименте изъявили желание принять участие еще две школы. Кроме того, в 2009-2010 учебном году мы проводим в школах акцию по раздаче листовок с тезисной информацией по различным темам безопасности детей в сети Интернет. За текущий учебный год мы планируем распространить четыре таких листовки (перед каждыми каникулами)», - рассказал Максим Шубинский.

МГУ
Рождаемость – основной фактор демографической политики?

Источник: asi.org.ru, Дата: 07/04/2010
Последние три года в России наблюдается устойчивая тенденция роста рождаемости, заявила профессор кафедры народонаселения МГУ имени М.В. Ломоносова Наталья Зверева. В связи с благоприятной государственной социальной политикой детей в семьях наших соотечественников год от года появляется больше – только в 2007 году родилось 1,76 млн младенцев. О том, не обманчива ли эта оптимистичная тенденция, не обратится ли она в волну спада, как это произошло в западных странах, говорилось 7 апреля в Минздравсоцразвития РФ на научно-практической конференции, посвященной вопросам демографической политики России.

По словам Н. Зверевой, за период с 2006 по 2009 годы общий коэффициент рождаемости вырос с 10,4 до 12,4 промилле, а суммарный - увеличился с 1,5 до 1,54. Она уверена, что "беби-бум" обусловлен не столько увеличением численности женщин репродуктивного возраста, сколько ростом интенсивности рождаемости. Об этом свидетельствует рост количества выплат пособий на рождение второго и третьего ребенка. Зверева подчеркивает, что в российских семьях формируется психологическая установка на многодетность. По ее данным, большинство соотечественников считают, что наиболее эффективные меры по повышению рождаемости связаны с обеспеченностью жильем. Несколько меньшую значимость имеют меры, которые затрагивают выплату пособий, оплату отпуска по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет. В качестве дополнительных стимулирующих мер называются следующие: возможность направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий, повышение размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет до 50% от зарплаты на первого ребенка и до 60% - на второго.

Положительное влияние на оздоровление демографической ситуации России оказывает и грамотная медицинская помощь беременным женщинам. По словам директора департамента развития медицинской помощи и службы родовспоможения Минздравсоцразвития РФ Валентины Широковой, сейчас ставится задача перехода на новые формы дородовой диагностики состояния плода у беременных. В 2009 году служба родовспоможения дополнительно получила из госбюджета 17 млрд рублей, что позволило внедрить 3D технологии в диагностике. Однако, по словам Широковой, далеко не все врачи способны работать на новом оборудовании, поэтому большое внимание будет уделяться их обучению.

Совершенствования требует и система государственной социальной помощи семьям с детьми – в один голос заявляют эксперты. По данным руководителя центра по изучению проблем народонаселения МГУ имени М.В. Ломоносова Валерия Елизарова, в развитых западных странах расходы на выплату социальных пособийсемьям, имеющим ребенка,составляют 2,2% от уровня ВВП. В России сегодня этот показатель едва дотягивает до 0,4%. В настоящее время размер единовременного пособия, выплачиваемого в связи с рождением ребенка, составляет 11 тыс. рублей. В некоторых регионах по решению местных властей его размер увеличен. Размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком в возрасте до 1,5 лет варьируется от 2 до 8 тыс. рублей; в 2010 году его максимальный размер превысит 13 тыс. рублей. Вместе с тем, по мнению Елизарова, никакие денежные пособия не смогут обеспечить поддержку семей с детьми до тех пор, пока не будут приняты более основательные меры стимулирования рождаемости. Во-первых, необходимо повышать уровень зарплаты – ведь зачастую на нее невозможно прокормить семью. По словам ученого, сегодня в стране сложилась парадоксальная ситуация, при которой минимальный уровень зарплаты (4 тыс. 330 рублей) не дотягивает до величины прожиточного минимума (для людей трудоспособного возраста он равен 5 тыс. 500 рублей, а для детей – 4 тыс. 900 рублей). Во-вторых, в связи с неосведомленностью многие семьи не пользуются положенным по закону правом, не получая причитающиеся им налоговые вычеты по рождению ребенка (в настоящее время его размер составляет 1 тыс. 400 рублей). Как выход из ситуации предлагается ввести новые типы денежных пособий, в том числе пособие на детей, не посещающих дошкольные учреждения (кстати, в начале 90-х годов прошлого века в Москве его размер равнялся минимальному размеру зарплаты), ежегодное пособие на детей, посещающих школу, благодаря которому родители могли бы компенсировать расходы на покупку школьных принадлежностей.

Центру международного образования МГУ исполняется 55 лет

Источник: russkiymir.ru, Дата: 07/04/2010
Центр международного образования Московского государственного университета имени Ломоносова отмечает в этом году 55-летие. Об этом корреспонденту ИС фонда «Русский мир» сообщила сотрудник центра Екатерина Трофимова.

Ежегодно на этом факультете МГУ изучает русский язык  более 1000 человек из разных стран мира. Преподаватели  русского языка из стран дальнего и ближнего зарубежья приезжают в ЦМО для повышение квалификации.

ЦМО МГУ активно сотрудничает с университетами и образовательными центрами многих стран мира при реализации проектов Федеральной целевой программы «Русский язык».

У преподавателя МГУ угнали Land Cruiser

Источник: Росбалт, Дата: 07/04/2010
МОСКВА, 7 апреля. У преподавателя МГУ украли внедорожник. Как передает Life News,  заведующий кафедры медицины припарковал свою иномарку у здания университета и ушел на 4 часа.

Возвратившись, он не нашел свою машину на месте. Потерпевшая сторона оценила свой ущерб в 3,5 миллиона рублей.

Преподаватель сразу же оправился в милицию, где рассказал об угоне.

Между тем, как писал ранее «Росбалт», в  списке наиболее угоняемых автомобилей в Подмосковье первое место занимают отечественные автомобили. На втором месте – автомобили марки Toyota и Lexus. Третье место занимают машины Mitsubishi. Всего с начала года в Подмосковье совершено 153 угона, из них на данный момент раскрыто 144. Найдено 850 единиц транспорта, числившихся в угоне.
ЕГЭ
ЕГЭ-2010 в Татарстане: обществознание – самый популярный предмет по выбору

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 08/04/2010
(Казань, 8 апреля, «Татар-информ», Кристина Иванова). В Татарстане самым популярным экзаменом по выбору в форме ЕГЭ среди выпускников 11-х классов стало обществознание.

Как сообщили корреспонденту ИА «Татар-информ» в пресс-службе Минобрнауки РТ, экзамен по обществознанию 15 июня намерены сдавать 12 тысяч 43 участника ЕГЭ.

Самыми популярными предметами традиционно стали русский язык и математика – ЕГЭ по этим дисциплинам обязателен для всех. В Татарстане заявления на сдачу ЕГЭ в основные дни проведения экзамена по русскому языку подали свыше 27 тысяч человек, по математике – 26317 учащихся.

В этом году в Татарстане ЕГЭ будет проводиться по 14 общеобразовательным предметам: русский язык и математика (обязательны для сдачи), литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, а также иностранные языки (английский, немецкий, французский и испанский). Количество экзаменов в форме ЕГЭ по выбору определяется выпускниками самостоятельно в зависимости от образовательного учреждения, в которое он планирует поступать, и профиля.

Так, желание сдавать экзамен по обществознанию изъявили 12043 участников ЕГЭ. Физику предпочли свыше 5,8 тысячи человек, историю – 3,6 и биологию – 3,5 тысячи выпускников. Заявлений на сдачу ЕГЭ по испанскому языку от татарстанцев не поступало.

Отметим, что в этом году в Татарстане более 25 тысяч учащихся станут выпускниками 11-х классов школ РТ. Ранее сообщалось о новшествах ЕГЭ-2010.

Разъяснительную работу по ЕГЭ среди учителей проводят власти Кубани

Источник: yuga.ru, Дата: 07/04/2010
Власти Кубани проводят разъяснительную работу по ЕГЭ среди учителей и школьников, заявил во время круглого стола  "Абитуриент-2010" заместитель руководителя Департамента образования и науки Краснодарского края Сергей Зенгин.

"Разъяснительная работа по вопросам ЕГЭ, как среди учителей, так и среди школьников и родителей, проводится в крае активно и действует уже не первый год. Система налажена, в том числе и через СМИ. Даже во время форума "Создай себя сам" проводится 2-часовой семинар, который так и называется – "Вопросы ЕГЭ". Любой выпускник может подойти и послушать всю необходимую информацию", - сказал С. Зенгин.

По его словам, специалисты агитируют абитуриентов, чтобы они выбирали как можно больше экзаменов, ведь тогда у них будет больше шансов поступить в вуз и выбрать нужную специальность.

"Мы действительно считаем, что вопросы социальной, профессиональной и материальной поддержки очень важны, и стараемся эти вопросы решать. Да, сегодня есть и проблемы, но, что касается профориентационной работы и информирования выпускников, работа ведется. И результаты есть. По результатам сдачи ЕГЭ видно, что процент выпускников сельских школ, поступивших в вузы или ссузы, увеличился", - заключил он.

Челябинские выпускники начали репетировать ЕГЭ

Источник: chelyabinsk.ru, Дата: 07/04/2010
В Челябинских учебных заведениях начались репетиции единого государственного экзамена. Сегодня глава города Михаил Юревич посетил гимназию №80, чтобы оценить, как организовано ознакомление школьников с процедурой ЕГЭ. Мэр подчеркнул, что выпускники должны заранее понимать, что такое ЕГЭ, чтобы не растеряться на самом экзамене: каждый должен знать, как выглядят экзаменационные бланки и структура заданий, своевременно проверить свои знания и определить слабые места.

До начала официального ЕГЭ осталось два месяца. В этом году в Челябинске проведут три пробных экзамена: 7 апреля – русский язык, 14 апреля – математика, 21 апреля – физика (находится в числе предметов, часто выбираемых челябинскими выпускниками).

Сегодня, а также 21 апреля экзамены состоятся в виде контрольных работ, а 14 апреля пробный экзамен по математике пройдет с соблюдением всех норм и правил проведения ЕГЭ. В этот день в 35 челябинских пунктах проведения госэкзамена свои знания проверят 5413 выпускников.

В этом году областные выпускники будут сдавать ЕГЭ по 13 предметам (обязательные – математика и русский язык; на выбор – литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и информационно-коммуникационные технологии). Экзамены пройдут с 27 мая по 15 июня (резервные дни с 17 по 21 июня; досрочные ЕГЭ с 20 по 30 апреля).

Сегодня Михаилу Юревичу был представлен челябинский «олимпийский портал», созданный по заказу управления по делам образования. Благодаря ресурсу школьники участвуют в онлайн-олимпиадах, недавно завершился очередной этап интеллектуальных соревнований на кубок главы Челябинска для учащихся 5-8 классов. В нем приняли участие 15 тысяч учеников, из них 25%, признаны лучшими и будут соревноваться в очном режиме. «С начального звена ученикам необходимо давать как можно больше возможностей для развития, и участие в различных олимпиадах этому способствует», – отметил Михаил Юревич. Было время, когда за участие в олимпиадах даже местного уровня брали вступительные взносы с родителей, но в последние годы организация этой работы полностью финансируется муниципалитетом».
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