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СПбГУ
Большой географический фестиваль покажет взгляды молодых на науку и футбол

Источник: Росбалт, Дата: 09/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 9 апреля. «Круг географии в XXI веке: взгляд молодого ученого» — научная конференция на эту тему  состоится сегодня на Географическом факультете СПбГУ. Она откроет VII ежегодный Большой географический фестиваль и будет посвящена 140-летию со дня рождения выдающегося российского географа, профессора Вениамина  Семенова-Тян-Шанского.

Как сообщили «Росбалту» в оргкомитете фестиваля, участники конференции обсудят такие темы: физическая и эволюционная география; теоретические и прикладные вопросы экономической, социальной, политической географии, географического страноведения; гидрологии, океанологии, метеорологи;

и геополитики; экологическая безопасность, рациональное природопользование и проблемы устойчивого развития; культурная география, география образов и восприятия и другие. Руководить дискуссиями будут ведущие ученые СПбГУ.

10 апреля в рамках фестиваля пройдут традиционные спортивно-развлекательные мероприятия — футбольный турнир между университетскими командами из различных городов России и зарубежных стран, к участию в котором приглашены мужские и женские команды, а также Кубок по географическому «Брейн-Рингу».
В СПбГУ проходит конференция «Круг географии в XXI веке: взгляд молодого ученого»

Источник: baltinfo.ru, Дата: 09/04/2010
Санкт-Петербург, 9 апреля. В рамках Большого географического фестиваля в СПбГУ сегодня стартует научно-практическая конференция «Круг географии в XXI веке: взгляд молодого ученого», посвященная 140-летию со дня рождения выдающегося российского географа, профессора Вениамина Петровича Семенова-Тян-Шанского, об это «БалтИнфо» сообщили в пресс-службе университета.

В ходе конференции планируется проведение круглых столов по актуальным проблемам  направлений работы конференции. Руководителями дискуссий выступят ведущие ученые Санкт-Петербургского государственного университета.

А 10 апреля в рамках фестиваля пройдут традиционные спортивно-развлекательные мероприятия: футбольный турнир между университетскими командами из различных городов России и зарубежных стран (к участию в турнире приглашаются мужские и женские команды) и кубок по географическому «Брейн-Рингу».
Суд по делу экс-декана журфака СПбГУ отложен до июля (Санкт-Петербург)

Источник: regnum.ru, Дата: 08/04/2010
Суд по иску Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) о защите деловой репутации в отношении бывшего декана факультета журналистики вуза Марины Шишкиной отложен до июля текущего года. Как сообщил сегодня, 8 апреля, корреспонденту ИА REGNUM Новости представитель защиты Шишкиной Юрий Новолодский, на сегодняшнем заседании в Дзержинском районном суде истцы высказали просьбу сделать перерыв для уточнений своих требований. Ранее истец отказался от двух третей своих требований, отметил адвокат.

Как сообщало ИА REGNUM Новости ранее, приказом № 590|2 от 5 марта 2010 года Марина Шишкина уволена с должности декана факультета журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета. Приказ подписан ректором университета Николаем Кропачевым.

Напомним, что Марина Шишкина возглавляла факультет журналистики с 1996 года. В сентябре 2009 года в отношении нее было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ ("Присвоение или растрата в крупном размере"). 20 ноября 2009 года по решению Василеостровского районного суда Шишкина была отстранена от должности на период до 16 января.

Напомним также, что летом 2009 года Марина Шишкина выступила на ученом совете СПбГУ и обвинила ректора Николая Кропачева в развале НИИ и других структур внутри университета, а также отметила начавшиеся "кадровые чистки", концентрацию власти "под себя" и т.д. СПбГУ в лице экс-ректора, ныне президента вуза Людмилы Вербицкой обратился в суд с исковыми заявлениями против Шишкиной.

СПбГУ в очередной раз скорректирует иск к Марине Шишкиной

Источник: lenizdat.ru, Дата: 08/04/2010
Иск СПбГУ о защите деловой репутации в отношении Марины Шишкиной будет в очередной раз изменен. Университет может отказаться от требований опровергнуть сведения, "порочащие деловую репутацию вуза", на сайте "Универсанта". Именно там было опубликовано выступление экс-декана журфака, спровоцировавшее иск.

Судебное заседание по делу о защите деловой репутации СПбГУ, состоявшееся 8 апреля в Дзержинском районном суде, было отложено. Следующее состоится только 8 июня. Рассмотрение иска было перенесено для того, чтобы, как заявил представитель истца Михаил Шварц, СПбГУ определился с ответчиком.

В начале сегодняшнего заседания в качестве соответчика выступил Владимир Засорин, председатель Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг (ОПРТУ), куда до февраля 2010 года входила первичная профсоюзная организация "Универсант". Дело в том, что именно на сайте "Универсанта" было опубликовано выступление Марины Шишкиной, в котором она, как было указано в иске, "грубо исказила факты, распространила сведения, не соответствующие действительности, порочащие деловую репутацию СПбГУ". И "Универсант" был привлечен как распространитель этих сведений в качестве соответчика.

Однако обе стороны признали, что привлеченный Владимир Засорин является ненадлежащим ответчиком. "Порочащие деловую репутацию" главного вуза Петербурга сведения были опубликованы на сайте "Универсанта", когда профсоюзная организация еще не входила в состав ОПРТУ. Владимир Засорин подтвердил, что "Универсант" являлся частью данной московской организации с 29 августа 2009 года по 10 февраля 2010 года, а после перешел из ОПРТУ в Российский профсоюз работников культуры.

Перед истцом, таким образом, снова встала необходимость определяться с соответчиком. По словам Юрия Новолодского, вторым ответчиком может стать зампредседателя прежнего "Универсанта" Сергей Самолетов. Ведь, как рассказал сам Самолетов, выступивший в суде в качестве свидетеля, именно он принял решение опубликовать выступление Шишкиной на сайте. Он заверил, что, если суд вынесет решение опубликовать опровержение, он сможет его осуществить. Однако, как сказал Михаил Шварц, обещания Сергея Самолетова не достаточно. "Если он выйдет из профсоюза или откажется опубликовать опровержение, так как владельцем сайта не является, получится, что никто не сможет осуществить решение суда", — пояснил представитель истца.

Сергей Самолетов сообщил, что не знает, на кого зарегистрирован сайт "Универсанта", так как домен предоставлялся в свободном доступе. Но все решения о публикациях принимает он. Михаил Шварц в ходе заседания настаивал на том, что в качестве соответчика должны быть привлечены юридические владельцы данного домена, а также председатель прежнего "Универсанта" Михаил Петров. Вызвать последнего представитель истца предложил после слов Сергея Самолетова о том, что он и Михаил Петров, как оказалось, вместе обсуждали вопрос о публикации речи Шишкиной. "С Петровым они только обсудили данный вопрос — разместил статью Самолетов. Никаких действий к опубликованию Петров не предпринимал", — возразил Новолодский. В итоге адвокат бывшего декана журфака решил пригласить прежнего председателя "Универсанта" в суд в качестве свидетеля. При этом он заметил, что решение об опровержении размещенной статьи не может быть вынесено в отношении уже нового "Универсанта".

А вот с соответчиком сторона истца так и не определилась. Представителей Университета смутил тот факт, что публикация выступления не была согласована с Мариной Шишкиной — об этом заявил Сергей Самолетов. "Мы не исключаем существенного изменения иска", — отметил Михаил Шварц. По его словам, возможно, он будет составлен без требования опровержения. Как сказал Шварц, для начала необходимо уточнить позицию руководства. Суд постановил, что измененные исковые требования должны быть представлены стороне ответчика 23 апреля.

"По моему мнению, истец (Университет) стремится затянуть рассмотрение дела. Возможно, чувствует предстоящий проигрыш. Исковое заявление было подано летом, но в окончательном виде и с окончательной мотивацией до сих пор не сформулировано. От двух третей своих изначальных претензий Университет отказался", — прокомментировал ситуацию адвокат Марины Шишкиной Юрий Новолодский. По мнению Шишкиной, такое количество изменений первоначального иска — показатель непрофессионализма.

Лениздат.Ру попытался выяснить, чего все-таки намерен добиться СПбГУ от Марины Шишкиной с помощью своего искового заявления, у президента Университета Людмилы Вербицкой. Но она сказала, что никаких комментариев по поводу иска не дает.

Отметим, что 8 апреля также состоялось заседание и по иску СПбГУ о защите деловой репутации против эск-декана медицинского факультета Сергея Петрова. На заседании Университет отказался от своих исковых требований. В связи с этим, как сообщил Лениздат.Ру адвокат Петрова Юрий Новолодский, судопроизводство было прекращено.

Справка:

Иск о защите чести и достоинства СПбГУ против экс-декана журфака Марины Шишкиной подала Людмила Вербицкая 22 июля 2009 года. Поводом к нему послужило выступление Марины Анатольевны на ученом совете, которое было опубликовано на сайте "Универсанта". Сведения, распространяемые Шишкиной, по мнению руководства вуза, являются ложными и порочат его деловую репутацию. СПбГУ требует от бывшего декана признать эти сведения ложными и опубликовать на этом же ресурсе опровержение. Ранее такой же иск был подан в отношении бывшего декана медфака. По мнению Людмилы Вербицкой, отвечая на вопросы журналиста, Петров высказал заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию СПбГУ. В частности, по мнению Вербицкой, в интервью прозвучали не соответствующие действительности высказывания в адрес вуза и его руководства, необоснованная критика процесса создания факультета политологии и слова о "затухании естественного научного процесса" в Университете.

О привлечении в качестве второго ответчика профсоюза "Универсант" было заявлено на заседании 8 декабря. Юрий Новолодский отметил, что сторона истца забыла привлечь организацию, которая распространила сведения, порочащие истца, как это говорится в исковом заявлении. Адвокат Марины Шишкиной также представил возражение на иск, к которому прилагалось заключение специалиста в области лингвистики о выступлении экс-декана журфака на ученом совете. "По каждому выдвинутому тезису в исковом заявлении мы давали объяснение и говорили, что это личное мнение, а оно не может рассматриваться по этой статье, это суждение и нигде нет утверждения о фактах", — подчеркнул Новолодский. Также Юрий Новолодский представил ходатайство о приобщении к делу аудиозаписи с заседания ученого совета. "Это необходимо для того, чтобы суд имел возможность прослушать полное выступление Шишкиной, чтобы чувствовать тональность. Ведь иногда фраза, вырванная из эмоционального контекста, ни о чем не говорит", — заметил он.

Заседание, состоявшееся 9 марта, было перенесено, по словам Юрия Новолодского, из-за того, что сторона истца не могла определиться с ответчиком.

Подпись: Мария Меркурьева
Суд по делу Шишкиной отложили до лета

Источник:  fontanka.ru, Дата: 08/04/2010
Истцы попросили сделать перерыв в процессе, тянущемся уже почти год, чтобы уточнить свои требования. 

В Дзержинском районном суде Петербурга состоялось очередное заседание по иску СПбГУ «о защите деловой репутации» к экс-декану журфака Марине Шишкиной. 

Как рассказал «Фонтанке» защитник Марины Шишкиной - адвокат Юрий Новолодский - дело отложено до 8 июля в связи с весьма любопытными обстоятельствами для процесса, которому летом будет уже год. Истец ранее отказался от двух третей своих требований (изначально суду предлагалось оценить 15 высказываний экс-декана), и теперь ему необходимо окончательно сформировать свой иск. 

Впрочем, адвокат оценивает происходящее как затягивание процесса, предвидя положительный для его клиентки исход рассмотрения. 

Напомним, поводом для обращения в суд о защите деловой репутации, которое было подано 22 июля, стало выступление Марины Шишкиной на ученом совете вуза. Сам иск составлен от имени юрлица – СПбГУ – и подписан Людмилой Вербицкой как его президентом. 

29 июня состоялось заседание ученого совета, на котором Николай Кропачев озвучил годовой отчет о проделанной работе. Потом были выступления, одно из которых – Шишкиной. Его текст опубликован на сайте альтернативного профсоюза СПбГУ «Универсант». 

«Реальную работу все больше замещает изнурительный бумажный процесс, а ректорат все усиливает контрольно-надзирательную функцию. Большой потерей становится то, что из нашей деловой практики исчезают простые человеческие договоренности, обязательства чести, обещания, – то, что всегда характеризует здоровый коллектив», - сказала, в частности, Марина Шишкина. 

Бывший декан журфака предложила признать работу ректора неудовлетворительной. По имеющимся данным, путем открытого голосования ее поддержало 6 членов ученого совета из более чем 130 присутствовавших. 

СПбГУ больше не имеет претензий к бывшему декану медфака

Источник: АиФ, Дата: 09/04/2010
Накануне Дзержинский суд Петербурга прекратил разбирательство по заявлению Санкт-Петербургского государственного университета к бывшему декану медицинского факультета вуза Сергею Петрову

Иск о защите деловой репутации университет подал от имени президента вуза Людмилы Вербицкой. Поводом для обращения в суд послужило высказывание Петрова, обнародованное на сайте альтернативной профсоюзной организации «Универсант» после череды скандалов в СПбГУ. 

Как сообщает «Фонтанка.ру» со ссылкой на адвоката ответчика Юрия Новолодского, разбирательство прекращено по инициативе истца. Представитель вуза попросил на заседании перерыв, после которого подписал отказ от исковых требований. 

В университете объяснили: поводом стали слова Петрова о том, что интервью он давал неизвестному ему журналисту, который текст на визирование не представлял, а следовательно, и не получал разрешения на публикацию. Петров заявил, что не имеет отношения к тому, что было опубликовано на сайте независимого профсоюза «Универсант». 

СПбГУ отказался от иска к бывшему декану медфака

Источник: lenta.ru, Дата: 08/04/2010
Санкт-петербургский государственный университет (СПбГУ) отказался от исковых требований к бывшему декану медицинского факультета Сергею Петрову. Об этом сообщает в четверг интернет-издание "Фонтанка.Ру". 

Представители вуза утверждали, что в интервью сайту профсоюзной организации СПбГУ"Универсант" Петров распространил заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию университета. Однако после выступления ответчика на заседании 8 апреля сторона истца решила отозвать иск. 

Как пояснили в университете, иск был отозван, так как Петров, по всей видимости, не имеет отношения к публикации интервью на сайте. По его словам, он беседовал с неизвестным ему журналистом, который текст на визирование не представлял и не получал разрешения на публикацию. 

В марте 2009 года сообщалось, что в СПбГУ развернулся конфликт между ректором Николаем Кропачевым и Петровым. Тогда профессор не только возглавлял медфак, но и руководил медицинским центром университета, на базе которого осуществлялось не только медицинское образование, но и медобслуживание сотрудников и студентов. Стороны написали письма президенту РФ Дмитрию Медведеву, обвинив друг друга в неумелом управлении. В конце 2009 года был избран новый декан медфака. 

Отметим, что на сайте "Универсанта" Петров указан в числе заместителей председателя независимого профсоюза. 

Между тем решение по иску СПбГУ к бывшему декану факультета журналистики Марине Шишкиной пока не принято. Вуз обратился в суд в июле 2009 года, требуя признать высказывания Шишкиной, опубликованные на сайте "Универсанта" и в журнале "Санкт-Петербургский государственный университет", не соответствующими действительности и порочащими репутацию учебного заведения. 

По обоим искам интересы университет представляет президент вуза и бывший его ректор Людмила Вербицкая. 

Санкт-Петербургский госуниверситет снял претензии к экс-декану медфакультета

Источник: regnum.ru, Дата: 08/04/2010
Итогом рассмотрения в Дзержинском районном суде г. Санкт-Петербурга иска Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) к экс-декану медицинского факультета Сергею Петрову о защите чести и достоинства стал отзыв исковых требований. Как сообщили ИА REGNUM Новости в пресс-службе университета, Сергей Петров заявил в суде, что не давал разрешения на публикацию интервью, в котором СПбГУ увидел ущемление достоинства. По словам представителя университета, после этого стало понятно, что претензии к Петрову не имеют почвы и они были отозваны.

Адвокат Сергея Петрова Юрий Новолодский заявил корреспонденту ИА REGNUM Новости, что удовлетворен исходом судебного разбирательства. "Петров неоднократно заявил в суде, что не отказывается от слов в своем интервью, что готов подписаться под каждым из них, так что отзыв претензий к нему я считаю нашей победой", - отметил он.

Напомним, исковое заявление в отношении бывшего декана медицинского факультета СПбГУ Сергея Петрова подано 8 июля 2009 года. От имени университета иск подала его президент Людмила Вербицкая. Причиной обращения в суд стало интервью Петрова на сайте альтернативной профсоюзной организации. По мнению истца, отвечая на вопросы журналиста, Петров высказал заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию СПбГУ.

Напомним также, что Сергей Петров был уволен с должности декана 27 апреля 2009 года приказом ректора СПбГУ Николая Кропачева.
В СПбГУ объяснили причину отзыва иска к экс-декану медфака

Источник: lenizdat.ru, Дата: 08/04/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете пояснили свою позицию касательно отказа от иска к эск-декану медицинского факультета Сергею Петрову, сообщает Фонтанка.Ру. 

Напомним, иск был подан Университетом в связи с распространением не соответствующих действительности и порочащих деловую репутацию сведений и их опровержении в отношении Сергея Петрова в июле 2009 года. Причиной обращения в суд стало интервью Петрова на сайте альтернативной профсоюзной организации "Универсант".

В СПбГУ пояснили, что в ходе судебных разбирательств Петров заявил, что он давал интервью не известному ему журналисту, который текст на визирование не представлял, а следовательно и не получал разрешения на публикацию. Так что к тому, что появилось на страницах сайта независимого профсоюза "Универсант", он, Петров, не имеет отношения. 

Ранее адвокат Петрова Юрий Новолодский сообщил Лениздат.Ру, что Университет отказался от иска к Сергею Петрову. В связи с этим данное судопроизводство было прекращено.

Судебное разбирательство СПбГУ и экс-декана медфака прекращено

Источник: fontanka.ru, Дата: 08/04/2010
Дзержинский суд Петербурга прекратил разбирательство по иску Санкт-Петербургского университета к бывшему декану медицинского факультета вуза Сергею Петрову. Напомним, что иск касался защиты чести и достоинства учреждения, которые, по мнению представителей СПбГУ, были опорочены Петровым в своем интервью. 

Как рассказал «Фонтанке» адвокат Петрова Юрий Новолодский, на прошедшем 8 апреля заседании после выступления его подзащитного сторона истца попросила перерыв, после которого подписала отказ от исковых требований. 

В университете пояснили свою позицию. В ходе судебных разбирательств Петров заявил, что интервью он давал неизвестному ему журналисту, который текст на визирование не представлял, а следовательно, и не получал разрешения на публикацию. Так что к тому, что появилось на страницах сайта независимого профсоюза «Универсант», он, Петров, не имеет отношения. 

Иск о защите чести и достоинства был подан от имени президента СПбГУ Людмилы Вербицкой, которая выступала от лица университета. Поводом для обращения в суд послужили слова Петрова, опубликованные на сайте альтернативной профсоюзной организации «Универсант», созданной после череды скандалов в СПбГУ. Вербицкая просила суд обязать экс-декана медфака опровергнуть заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию университета. 
СПбГУ отказался от иска в защиту деловой репутации против бывшего декана медицинского факультета Сергея Петрова. В процессе по делу бывшего декана журфака Марины Шишкиной объявлен перерыв

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 08/04/2010
Петербургский государственный университет отказался от своего иска в защиту деловой репутации, который был направлен против бывшего декана медицинского факультета Сергея Петрова. Напомню, руководство СПбГУ требовало от него признать несоответствующими действительности допущенные им в интервью критические высказывания, касающиеся проходящих в университете научных и образовательных процессов. По словам адвоката Юрия Новолодского, истцы осознали бесперспективность своих требований:

"Университет осознал, что его дальнейшая тяжба бесперспективна. Выслушав объяснения Петрова, которые сводились к тому, что на сегодня в Российской Федерации, слава Богу, можно еще думать, высказывать свои мнения, даже если эти мнения критического толка, они, в общем-то, осознав, что это действительно так, что они погорячились, и подали заявление о прекращении производства. Поставлена точка. Это совершено замечательно, и этому можно радоваться". 

Сегодня же Дзержинский суд Петербурга принял еще одно решение, также связанное с иском Университета к своему бывшему декану. На этот раз речь идет об иске в защиту деловой репутации к экс-декану факультета журналистики Марине Шишкиной. Истцы попросили сделать в процессе, который тянется почти год, еще один перерыв, чтобы уточнить свои требования. Рассмотрение дела в итоге было перенесено на лето. 

СПбГУ отозвал судебный иск в отношении экс-декана медфака

Источник: abnews.ru, Дата: 08/04/2010
Санкт-Петербургский государственный университет сегодня отозвал иск о защите чести и достоинства в отношении бывшего декана медицинского факультета Сергея Петрова. Об этом АБН сообщил адвокат экс-декана Юрий Новолодский. "Истец понял дальнейшую бесперспективность судебного разбирательства", - заявил он. По мнению адвоката аналогичным образом может закончиться и иск к бывшему декану факультета журналистики Марине Шишкиной. "В противном случае, репутация Университета будет подорвана", - отметил Ю.Новолодский.

Напомним, бывший декан медицинского факультета Санкт-Петербургского госуниверситета Сергей Петров 27 апреля 2009 года был уволен приказом ректора университета Николая Кропачева. Кроме того, на следующий день было возбуждено уголовное дело о мошенничестве. Иски в отношении бывших руководителей факультетов подала президент СПбГУ Людмила Вербицкая, посчитавшая, что ответчики распространяли не соответствующие действительности сведения, порочащие деловую репутацию университета.
СПбГУ отказался от иска к экс-декану медфака Сергею Петрову

Источник: lenizdat.ru, Дата: 08/04/2010
Санкт-Петербургский государственный университет отказался от иска о защите деловой репутации к эск-декану медицинского факультета Сергею Петрову. В связи с этим данное судопроизводство было прекращено, сообщил Лениздат.Ру адвокат Петрова Юрий Новолодский. 

Президент СПбГУ Людмила Вербицкая подала иск о защите деловой репутации Университета в связи с распространением не соответствующих действительности и порочащих деловую репутацию сведений и их опровержении в отношении Сергея Петрова в июле 2009 года. Причиной обращения в суд стало интервью Петрова на сайте альтернативной профсоюзной организации "Универсант".

По мнению г-жи Вербицкой, отвечая на вопросы журналиста, Петров высказал заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию СПбГУ. В частности, по мнению Вербицкой, в интервью прозвучали не соответствующие действительности высказывания в адрес вуза и его руководства, необоснованная критика процесса создания факультета политологии и слова о "затухании естественного научного процесса" в университете. Подающие иск требуют от Петрова признать не соответствующими действительности распространенные сведения — опровержение должно быть опубликовано на сайте организации, где было размещено интервью, а также на страницах журнала "Санкт-Петербургский университет".

Также Людмила Вербицкая подала иск о защите деловой репутации и к экс-декану факульета журналистики, супруге Сергея Петрова Марине Шишкиной. Судебное разбирательство по данному делу еще не завершено.
Виктора Кокшарова назвали ректором Уральского федерального университета

Источник: nr2.ru, Дата: 08/04/2010
Екатеринбург, Апрель 08 (Новый Регион, Елена Таскина) – Виктор Кокшаров, вероятно, станет ректором федерального университета на Урале.

Информация о том, что бывший глава свердловского кабмина встанет у руля образовательного мега-проекта, появилась вскоре после его отставки с поста председателя правительства. Но Кокшаров однозначного ответа на прямой вопрос о новом месте работы не давал, заявляя, что говорить об этом преждевременно. 

Тайну о назначении продолжали удерживать до последнего момента. Накануне на пресс-конференции, посвященной преобразованию УрГУ и УПИ в УрФУ, ректоры вузов утверждали, что имя главы федерального университета станет известно к июню текущего года. 

Между тем, неофициально в кабинетах и аудиториях УрГУ и УПИ говорят о назначении Кокшарова уже как о факте. 

Еще одно подтверждение этому накануне дал экономфак Уральского госуниверситета. 23-24 апреля в УрГУ имени Горького состоится седьмая Международная научно-практическая конференция экономического факультета, соорганизаторами которой выступают ГУ-ВШЭ и Высшая школа менеджмента СПбГУ. Накануне на сайте экономфака появилась предварительная программа конференции и список ее участников. Как передает корреспондент «Нового Региона», в документе есть один интересный момент: ведущими круглого стола «Роль университетов как институтов развития в повестке модернизации» названы Кузьминов Я.И. (ректор ГУ-ВШЭ, Москва) и Кокшаров В.А. (ректор УрФУ, Екатеринбург). 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе УрГУ имени Горького, назначение Виктора Кокшарова на пост ректора УрФУ еще нельзя назвать свершившимся фактом, а информацию составителей программы – достоверной. «Мы ждем этого назначения вместе с вами», – пояснили в пресс-службе университета.

Российские и американские эксперты рассказали, как блогосфера влияет на СМИ

Источник: lenizdat.ru, Дата: 08/04/2010
"Медиа, создаваемые народными журналистами (блогерами. — Ред.), пускают корни в информационном поле, у читателей больше доверия к ним, потому что блог ведет такой же, как я, обычный человек", — писал в 2008 году автор книги "Блогосфера" Антон Попов. За два года блогосфера совершила квантовый скачок, и ведущие семинара "Ответственность за информацию в системе интернета. Американский опыт" не могли не согласиться, что сегодня блоги оказывают заметное влияние на жанры и язык журналистики.

Российских блогеров не интересует политика

Своим видением российской блогосферы и интернет-СМИ с участниками семинара поделилась старший преподаватель кафедры международной журналистики журфака СПбГУ Светлана Бодрунова. "Российская блогосфера деполитизирована и десоциализирована в подходе к новостям", — заявила она. Блогерам, как она полагает, интересны не государственные новости, а информация, связанная с людьми. "Новости блогов — среднего уровня, чаще всего они являются не важными, а интересными", — сказала Бодрунова. По ее мнению, блогосфера в России формирует средний рынок. В то время как онлайн-издания — это смесь верхнего и нижнего рынка.

Американский лектор, доцент Школы журналистики и массовых коммуникаций Канзасского университета Скотт Рейнарди, в свою очередь, рассказал, что в США один самых популярных блогов — сообщество, где обсуждается как раз политика. "Раньше на этот блог не обращали внимания, казалось, люди просто обсуждают политику. Сейчас сообщество уже влияет на американские СМИ", — отметил Рейнарди.

По мнению Бодруновой, у блогосферы особая аудитория, отличающаяся от читателей интернет-изданий. Блогосфера создает действительно новую социальную среду. "Интерфейс блога сильно отличается от интерфейса онлайн-газеты", — подчеркнула она. Сегментация аудитории — современный российский тренд, отметила преподаватель журфака. По ее словам, у нас существует отдельный крупный сегмент онлайн-журналистики, который трудно выделить, скажем, в Великобритании. "В России же он находится в конкурентных отношениях с традиционными СМИ", — уверена Бодрунова.

Однако новых жанров в онлайн-журналистике пока не существует. "Тексты в газете и онлайн-газете слишком близки друг другу. В интернете используются примерно те же жанры, что и в традиционной журналистике. Мы не видим никаких стандартов, например сетевого репортажа. Так что в этом плане у нас в России пустота", — заявила Бодрунова.

Что же касается отдельных интернет-СМИ, там, по словам лектора, возник новый новостной стандарт. "В интернете выигрывает новость. И в этом плане российский сетевой стандарт близок к западному, где происходит четкое разделение: новости и мнения".

Российские интернет-СМИ мало взаимодействуют с блогосферой

Но на контент интернет-изданий российским блогерам не часто удавалось повлиять. "Мне кажется, российская журналистика просто еще не умеет использовать блогосферу в своих интересах", — заявила Светлана Бодрунова. С другой стороны, она отметила: "Наша блогосфера не продуцирует новости, которые имели бы социальную значимость и могли бы что-то менять. И это проблема". Также, по ее словам, существует мнение, что влиянию блогосферы потакать нельзя.

Скотт Рейнарди рассказал, что американская журналистика постоянно пользуется преимуществами интернет-сообщества. "У многих блогов есть целая армия поклонников, они сообщают их владельцам различную эксклюзивную информацию. И они не просят за это денег", — подчеркнул лектор. И в таких случаях, по его словам, интернет-издания берут сообщение из интернет-дневника, где оно появилось раньше, чем в СМИ. Некоторые издания, как пояснил Рейнарди, доверяют определенным блогам и часто берут у них информацию.

Американские репортеры, по его рассказам, выходят и на простых жителей городов. Доцент канзасской школы журналистики рассказал, как в редакции одной из газет отключили электричество и ее сотрудники отправились в городские кафе с табличками "Я работаю в такой-то газете, подходите и поговорите с нами". "Люди действительно приходили и рассказывали свои истории, некоторые из них стали началом хороших журналистских материалов", — отметил Рейнарди.

Выступающие отметили, что и в США, и в России крупные газеты создают на своих сайтах систему блогов. "Газетам выгоднее ссылаться на собственный сайт, чем на дневник неизвестно кого", — заявила Светлана Бодрунова.

Однако оба лектора обратили внимание журналистов на то, что в любом случае, как бы вы ни доверяли блогеру, необходимо проверять сведения. "Если вы согласны получать информацию из блогосферы, вы должны понимать, что расстаетесь с долей контроля", — заметил Скотт Рейнарди. А по мнению Светланы Бодруновой, блог не источник информации, а личное высказывание. Дмитрий Жвания, читавший лекцию в первый день семинара отмечал, что для интернет-изданий допустимо писать "по непроверенной информации", если они используют сведения из блога. Но чтобы читатели не сочли портал желтым изданием, для интернет-СМИ должны быть выработаны особые формулировки, касающиеся достоверности.

Язык "подбложен"

Светлана Бодрунова затронула и такую проблему, как влияние языка интернета на СМИ. "Все же российские журналисты используют блоги как источник информации. И в этом случае они перенимают язык блогов. Тем более многие из них считают блогосферу своей социальной средой", — считает преподаватель журфака.

Она привела пример самого яркого за последнее время внедрения языка блогеров в СМИ — это так называемый язык падонкофф. Особенное влияние, по ее словам, этот язык оказал на сетевую журналистику, традиционная же журналистика поначалу отрицала его. Светлана Бодрунова считает интересной ситуацию, связавшую Ктулху и Владимира Путина (самым популярным вопросом Путину во время подготовки к интернет-конференции в 2006 году стал "Как вы относитесь к пробуждению Ктулху?"). "Подобные слова проникают постепенно в мейнстримовую журналистику, открывая субкультуры большим слоям населения. Но вопрос в том, расширяете ли вы аудиторию, используя их, или сужаете? Если "Известия" будут писать про Упячку, не потеряют ли они часть читателей?" — заметила Бодрунова.

Она полагает, что это достаточно высокий уровень влияния блогосферы на СМИ. На более же низком происходит внедрение в язык журналистики таких слов, как "блогер" с одной буквой "г", "единоросс" с двумя "с". Светлана Бодрунова уверена, что в этом выражается погоня за аудиторией, а вовсе не ошибки журналистов. "Переход на стандарты блогосферы осуществляется из-за рыночных интересов", — отметила лектор.

Многие участники семинара выразили опасения за нормы русского языка. Бодрунова ответила, что это "страшно, но естественно". "Нормы будут серьезно сдвигаться, быстрее, чем это происходило в СССР. Будет упрощаться и пунктуация. Например, зачем нам смайлы? Просто скорость общения так велика, что, сидя в чате, мы быстрее поставим пару символов, чем напишем пару слов", — пояснила она. По мнению Светланы Бодруновой, это вопрос информационной перегрузки.

В заключение она сказала, что наибольшее влияние блогосфера оказывает на лексику российских СМИ, на понимание новости и в том числе на контент.

Подпись: Анна Тульская
Ивангород хочет в состав Эстонии, чтобы спастись от бедности

Источник: baltinfo.ru, Дата: 08/04/2010
Жители российского Ивангорода выступили с инициативой включить город в состав Эстонии. С соответствующим письмом они обратились к Дмитрию Медведеву и президенту прибалтийской республики Тоомасу Хендрику Ильвесу. Эксперты считают, что отделение города невозможно: Россия до последнего будет бороться за целостность территории, а Эстонии попросту не нужен депрессивный город с разрушенной инфраструктурой.

С инициативой отделения Ивангорода от России выступил председатель комиссии по социальной политике городского собрания, депутат Юрий Гордеев. Под обращением подписалось более 650 ивангородцев.

«Это 7% от общего числа жителей, которые имеют право голоса и хотели бы провести референдум, - отметил он.

Как пояснил Гордеев в беседе с корреспондентом «БалтИнфо», обращение направлено с целью «обратить внимание областных и федеральных властей на невыносимые условия жизни в городе».

«Ивангород давно уже стал банкротом. Городское имущество разворовано и распродано в частные руки. Тарифы на услуги ЖКХ заоблачные, вода в два раза дороже, чем в соседнем Кингисеппе», - сказал Гордеев.

Экономика Ивангорода рухнула после того, как территорию передали в ведение Кингисеппского района.

«Раньше город был территорией областного подчинения, мы получали дотации из бюджета Ленобласти. Сейчас мы не можем на что-либо рассчитывать», - добавил депутат.

Собеседник агентства также обратил внимание, что в Ивангороде не выполняют президентский указ.

«В городе проживают 48 ветеранов и никто из них не получил квартиру. Их даже на очередь отказываются ставить», - рассказал Гордеев.

Глава Ивангородского муниципального образования Василий Куприянчук, комментируя инициативу Гордеева, отметил, что «вся эта затея попахивает попыткой слуги народа заработать некую дешевую популярность».

«Да, действительно, у населения сейчас существуют определенные проблемы, связанные с подорожанием коммунальных услуг, - сказал Куприянчук. - Но это не говорит о том, что администрация города сидит сложа руки или использует свое служебное положение для совершения незаконных деяний. Мы работали, работаем и будем работать на благо жителей нашего города».

Профессор политологии Таллинского технического университета Михаил Родин заявил «БалтИнфо», что предложение депутата - безумная идея, за которой кроме эпатажа ничего не стоит.

«Никакого присоединения не будет. Это противозаконно. Референдум тоже невозможен – Россия до последнего будет защищать свои границы, а Эстония не рискнет разрывать и без того хрупкие отношения с Москвой», - сказал Родин.

Руководитель магистратской программы «Балтийские северные исследования», профессор кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ Николай Межевич отмечает, что теоретически референдум может являться основанием для постановки вопроса об изменении границ.

Профессор привел в пример историю с Нарвой, когда в 1917 года в результате проведенного референдума он был передан Эстляндской губернии.

«Подобные референдумы проводились в мировой истории многократно, - отметил Межевич. – Желание ивангородцев выйти из состава России не приведет к изменению границ. Если бы Эстонии предложили нефтяной регион в Западной Сибири – это одно. Республика не захочет присоединять депрессивный город с разрушенной инфраструктурой».

По мнению собеседника агентства, инициатива ивангородского депутата – заготовка внутреннего пользования с целью обратить внимание областных и федеральных чиновников на проблемы города.

«У города есть большие перспективы для дальнейшего развития, - считает профессор. – Вместо того, что проситься в Эстонию, где жизнь не лучше, развивали бы туризм, совместный с прибалтами бизнес. Вместо этого происходит конфронтация на политическом уровне, которая ни к чему не приводит».

Отметим, Гордеев 10 лет назад уже собрал 500 подписей о присоединении Ивангорода к Эстонии.

«Тогда мы хотели только одного: чтобы власть, наконец, обратила на нас внимание, и это случилось. Из федерального бюджета были выделены сотни миллионов рублей на наш город, но, к сожалению, случилось то, что и должно было случиться, большинство денег было разворовано региональной властью, а о нас вновь забыли», - сказал депутат.

Напомним, в мае 2005 года между Россией и Эстонией были подписаны договоры о российско-эстонской государственной границе и о разграничении морских пространств в Нарвском и Финском заливах. Договоры закрепляют государственную границу в ее нынешнем начертании - по бывшей административной границе между РСФСР и Эстонской ССР с незначительной корректировкой «на условиях адекватной территориальной компенсации».

В мае этого года действие договора истекает. В эстонских СМИ в связи с этим появилась информация, что в новом договоре Эстонии может быть возвращена небольшая часть Псковской области. Россия якобы должна передать так называемый «саатсеский сапог» - территорию в районе поселка Саатсе, которая до 1944 года входила в состав Эстонии.

В настоящее время по этой земле, формально входящей в состав Псковской области, на протяжении километра проходит построенное в советское время эстонское шоссе Вярска-Саатсе. На этом отрезке установлены дорожные знаки о том, что здесь нельзя останавливаться машинам, поскольку они временно въехали на российскую территорию. Также по этой дороге запрещено передвигаться пешком местным жителям.

Кроме «саатсеского сапога» линия границы, согласно договору, будет откорректирована еще в семи местах, поскольку сейчас она разделяет пополам несколько хуторских сельхозугодий, а через российскую территорию проходят электролинии эстонской энергетической компании Eest Energia. Взамен Эстония отдаст России несколько своих не столь нужных для местных жителей приграничных участков.

Напомним также, что в апреле этого года вопрос о приграничных землях уже стал причиной акций протеста в Таллине. Около 500 представителей малой народности сету, часть которых проживает в России, а часть в Эстонии, вышли на улицы, чтобы потребовать восстановления границы, определенной Тартусским мирным договором 1920 года. По нему весь Печорский край отошел к Эстонии.

Лидия Исламова

На встречных курсах

Источник: Невское время, Дата: 09/04/2010
Острые публикации «НВ» побудили читателей вступить в полемику. В материале «К Снегиревке пристроят гостиницу» (25.03.2010) корреспондент Владимир Афанасьев рассказал о планах строительства гостиницы вплотную к жилому дому и корпусам знаменитой больницы, специализирующейся на помощи беременным. Естественно, что местные граждане и пациенты волнуются.

Руководитель фирмы – инициатора застройки Николай Павлов написал на сайте (подлинность подписи автор подтвердил): «Какое забивание свай? Откуда такое понимание строительной технологии XIX века. Никакой реставрации жилого дома я не обещал. Сносимая часть не примыкает к зданию роддома. Она примыкает к блоку хозслужб. Все палаты, реанимации находятся в стороне и не будут страдать от шума. Все работы согласно законодательству производятся только с 8.00 и до 20.00. А операционные роддома находятся вообще в другой стороне комплекса». Некто Вася откликнулся: «У нас по соседству строили дом, так тряслось все вокруг на сотни метров. А тут, мол, «находящиеся в стороне палаты» страдать от шума не будут. И еще, видимо, господин Павлов считает, что женщины рожают детей исключительно в период с 20.00 до 8.00, поэтому строительство днем им не помешает».

Много откликов получило интервью ректора СПбГУ Николая Кропачева «Дух Университета никуда не исчезнет» (03.04.2010). «Кропачев рассказывает о проявлениях коррупции среди профессорскопреподавательского состава университета в прошедшем времени. То есть больше взяток не берут, приписки к зарплатам прекратились. Все получают от 50 тыс. и ждут возвращения университетского духа. Красиво слагает!» – явно иронизирует Ирина Борисовна.

В статье «Метро хотят поделить на зоны» (03.04.2010) Ирина Тищенко рассказала о планах реформы питерской подземки – введения оплаты по принципу «дальше едешь – больше платишь» вместо единого жетона. Отношение наших читателей, они же пассажиры, резко негативное. «Сама идея отвратительна, поскольку придумана метрополитеновскими чиновниками. Они хотят сыто жить, не хуже РЖД, за счет привлечения инвестиций. Услуги они продавать не умеют, улучшать качество обслуживания не хотят. Вот и придумывают предлоги, как бы облапошить и обобрать людей», – высказался Фил.

Наконец, бурную пикировку вызвал монолог писателя и футуролога Максима Калашникова: «Беда не в коррупции, а в нежелании мечтать» (31.03.2010). «Калашников – никакой не инноватор, а зазнавшийся пустослов. Он только хороший аналитик, в остальном он никто и зовут его никак», – немного противоречит сам себе Саша. «Обязательно почитайте книги Калашникова, я для себя открыл их и не жалею об этом. Очень и очень развивают», – советует Игорь.

Напоследок напоминаем, что на странице конкурса школьных сочинений к 65-летию Победы можно не только проголосовать за работы, но и попробовать себя в качестве рецензента (этим правом также многие поль зуются).

Подготовил Алексей Миронов
Улан-удэнка в банке с килькой обнаружила морского таракана

Источник: baikal-daily.ru, Дата: 09/04/2010
Улан-удэнка в банке с килькой санкт-петербургского производства обнаружила неизвестное ей насекомое. Такая же участь постигла жителей Екатеринбурга, Санкт-Петербурга и Новокузнецка 

Элина купила консервы производства «Пищевик» города Санкт-Петербург в одном из супермаркетов Улан-Удэ. Открыв банку, она обнаружила в ней существо длиной четыре сантиметра, похожее на крупного таракана. 

- Со мной случилась истерика, я плакала. До сих пор в шоке. Люди должны знать, какие консервы они едят! – говорит Элина. 

Девушка собирается обратиться в Роспотребнадзор, чтобы люди знали, какая «приправа» может попасться им в кильке. 

В Интернете Элина нашла информацию о том, что найденное ею существо называется морским тараканом и его уже трижды находили в банках с питерской килькой в Новокузнецке, Екатеринбурге и Санкт-Петербурге в 2007 и 2009 годах. 

- Это морской таракан, - заявил «Комсомолке» доцент кафедры ихтиологии и гидробиологии СПбГУ Игорь Стогов. - Самый обычный зверь для Финского залива и Балтики. Таких здесь полно. Наверняка ракообразное случайно попало в банку. Для человека морской таракан не опасен, ведь мы же едим раков! 

Каждый раз представители рыбозавода «Пищевик» отрицали, что такое возможно на их предприятии. 

- За 15 лет работы на рыбном производстве у нас такого не встречалось. Бывало, что в банки попадали жуки-плавунцы, но морские тараканы - никогда! Даем вам сто процентов гарантии, что это невозможно. Мойка, укладка рыбы происходит вручную, жестко контролируется. Насекомому длиной четыре сантиметра в банку никак не попасть. Подозреваем, что это происки наших конкурентов, - сказали на предприятии корреспонденту «Комсомолки», сообщает «Информ Полис».
В Петербурге прошёл семинар по электронным географическим картам

Источник: strf.ru, Дата: 09/04/2010
В конце марта на Факультете географии и геоэкологии СПбГУ состоялся семинар «Карты — атласы — геопорталы: какие языки нам нужны?». Географы считают, что создание российских аналогов Google Maps возможно в том случае, если разработчики получат деньги и доступ к информационным ресурсам. Об этом сообщает пресс-служба питерского госуниверситета.

Интерактивные электронные карты, ресурсы с картами для навигаторов, КПК и мобильных, растровые и векторные карты городов и стран — ресурсы, без которых многие современные люди не мыслят своего существования. К ним же относятся mirkart.ru, eAtlas.ru, Космоснимки.ру и другие русскоязычные геопорталы, которые уже окрестили Rugle Maps, т. е. Google Maps отечественного производства.

«В нашей стране есть собственные разработчики программного обеспечения, — считает Евгений Капралов, кандидат географических наук, доцент кафедры картографии и геоинформатики СПбГУ, вице-президент ГИС-ассоциации, — но в сфере информационного обеспечения нам есть к чему стремиться. Космический аппарат дистанционного зондирования Земли „Ресурс-ДК1“, с которого можно получать снимки Земли из космоса служит для выполнения государственных задач и коммерческим структурам вроде „СканЭкс“ практически недоступен».

«СканЭкс» — одна из лидирующих фирм на российском рынке, предоставляющая услуги приема и тематической обработки изображений Земли из космоса, но даже она получает данные с зарубежных спутников: Франции, Израиля, США и др. Полученная информация активно применялась для разработки 3D модели местности при разрушительных землетрясениях на Гаити, что существенно облегчило работу российским спасателям МЧС. Другим проектом компании стала карта ненарушенных лесов России, из которой стало очевидно, что процент нетронутого леса в стране минимален.

Электронными картами снабжается большинство круизных судов мирового флота, танкеры, контейнеровозы, рыболовные суда, военные корабли и сотни тысяч яхт и катеров по всему миру. В ряде российских городов GPS навигаторами оснащают общественный транспорт, машины служб спасения и скорой помощи, снегоуборочную и иную технику. Цифровые карты, объемные модели местности (3D модели) и спутниковые фотографии высокого разрешения позволяют наглядно увидеть наиболее горячие регионы земного шара — районы войн, вооруженных конфликтов, геополитических и этнических противоречий, а также пожары, наводнения и незаконные свалки. Таким образом, появляется возможность контроля общественности над тем, что происходит на территории страны. Много новых возможностей открывается для тех, кто умеет пользоваться подобными сайтами. Именно поэтому актуальным становится вопрос о том, как сделать их понятными для широкого круга пользователей.

«Сталкиваясь с картографическим изображением, пользователь должен знать, что с ним делать, -говорит Ольга Лазебник, кандидат географических наук, доцент кафедры картографии и геоинформатики СПбГУ. — Языки геопорталов необходимо сделать универсальными, чтобы обратившийся на портал мог извлечь максимум информации».

Председатель Комиссии по теоретической картографии Международной картографической ассоциации и инициатор семинара Александр Володченко считает, что подрастающее поколение все чаще работает с картами и атласами, перенесенными на мобильные устройства. Сами изображения можно сопровождать звуковыми комментариями наподобие аудио-гидов, которые активно используются в музеях.

«Прикладные задачи решаются в России успешно, — говорит Евгений Капралов, — но на наукоемкие денежных средств часто не хватает. От зарубежных разработчиков мы в первую очередь отстаем по количеству инвестиций, и как следствие, задействованных в проекте людей, а также из-за менталитета. Наше преимущество в головах, но для реализации не хватает денег и желания не только придумать идею, но и воплотить ее в жизнь».

В свою очередь, Ольга Лазебник отметила, что не склонна пессимистично смотреть на перспективу развития российских геопорталов. В противовес практически направленному характеру зарубежной картографии, российскую выгодно отличает прочная, фундаментальная теоретическая база.

Всего в программу семинара вошли 11 выступлений участников из Германии, Израиля, России и Украины. Организатором семинара выступила Международная Картографическая Ассоциация (Комиссия по теоретической картографии). Очередные семинары под ее эгидой намечено провести весной и осенью этого года в Одессе и Гонконге.

МГУ
Неведома зверушка

Источник: Московская правда,  Дата: 09/04/2010
Про то, как "МП" нечисть на чистую воду выводила 

Китайцы в очередной раз выступили в авангарде научного прогресса. На днях они объявили  о том, что им удалось изловить живого йети. Судя по изображению, йети оказался натуральной чупакаброй...


Как сообщила The Daily Telegraph, сладкую мечту любого криптозоолога поймали в китайской провинции Сычуань. Мечта, по словам издания, настолько напоминала снежного человека, что местные ученые мужи решили отправить пленника в Пекин для анализа ДНК и дальнейших исследований. Впрочем, судя по изображению, пойманный бедолага к традиционному волосатому гиганту-йети имеет примерно такое же отношение, как божья коровка - к отряду парнокопытных: ни тебе мощных бицепсов, ни 60-го размера ступни, ни гипнотического взгляда из неандертальского подлобья... Шубы, и той нету. То есть  абсолютно - существо практически голо. Зато обладает кенгуриным хвостом и мелодичным голосом - вместо грозного рыка пленник издает что-то вроде жалкого кошачьего мяуканья.


- Чупакабра, - в один голос заявили столичные криптозоологи, признав в находке еще одну свою сладкую мечту - таинственного ночного вампира, который вот уже полвека портит жизнь честным фермерам, закусывая всем, что шевелится и не сильно сопротивляется в их курятниках, коровниках и овчарнях. - Но только какая-то она добренькая, - добавили они, когда первая эйфория от увиденного спала. - И клыков хищных не видно, да и маловата что-то: такая не то что корову - свинью не завалит. Настоящая-то чупакабра - это ж Зверь с большой буквы "З", инопланетный монстр с потусторонней генетикой!


Пришлось вести дознание дальше.

- Мексиканская голая собака! - моментально выдали опознание зоологи Дарвиновского музея. - Ну, или, может, перуанская, их там - этих собак голых - сейчас столько пород наплодили, что более точно вам только кинологи скажут.

- Чушь собачья, - сказали кинологи в лице Анны Пыхтеевой, главы питомника RusShowForever, специализирующегося в том числе и на мексиканских "голышах". - Хвост совершенно не собачий, и голова, да вообще вся конституция... Это скорее какая-нибудь куница, или соболь, или хорек, который неподалеку от ядерной боеголовки жил, - вон как облысел, бедняжка.

От чего бедняжка облысел, нам поведали в зоопарке.

- Явное нарушение обмена веществ, - начала перечисление Татьяна Разумовская, ведущий зооинженер ветеринарного отдела, - струпья по всему телу, расчесы, возможны гормональные нарушения... Более подробную картину нарисовали бы печеночные пробы, но их, как я понимаю, пока никто не делал. Не знаю, кто такие чупакабры - за чупакабрами это вы, пожалуйста, в желтую прессу обращайтесь, но на хорька этот бедолага тоже не сильно похож. А вот на виверровых очень даже. Скорее  всего это генетта. Посмотрите в интернете фото  нормального животного и сравните.

Сравнили. Действительно похож. Но для чистоты эксперимента позвонили еще парочке

спецов.

- Эк его угораздило! - ужаснулся зав. сектором териологии (то бишь млекопитающих) зоомузея МГУ Игорь Павлинов. - Судя по морде, какая-то виверра - мусанг скорее всего или гималайская циветта. Они, кстати, в Китае живут. В общем, ничего потустороннего, одна чистая патология: дикий авитаминоз, возможно, что-то с гормонами. Вообще животное в ужасном состоянии - его хозяевам руки надо оторвать за то, что довели его до такого.

Согласился с коллегой и Павел Квартальнов, научный сотрудник кафедры зоологии позвоночных биофака МГУ:

- На фото - зверь семейства виверровых, скорее всего - большая циветта (Viverra zibetha). Впрочем, о видовой принадлежности животного трудно судить с уверенностью. Зверь находится в ужасном состоянии. Он лишен шерстного покрова - скорее всего из-за болезни, вызванной условиями содержания. Возможно, отсутствие шерсти - врожденная генетическая аномалия, однако состояние зверя все равно ужасное. Вообще циветты живут в тропиках Африки и Азии. По внешнему облику и повадкам похожи одновременно и на куниц, и на кошек (помните, какие звуки издавало животное?). Их ближайшие родственники - мангусты. Но если мангусты - преимущественно хищники, то виверры не прочь полакомиться плодами деревьев, а некоторые из них почти не едят животный корм.

- Помимо плодов, виверры едят крыс, лягушек, крабов, насекомых, другую мелкую живность. Кормятся на земле или на деревьях. Ходят по ночам, человека почти не боятся (по крайней мере в тех местах, где на них не охотятся), - объясняет Квартальнов. -  С некоторыми виверрами мне повезло встретиться в природе. Это милейшие существа, и очень больно видеть, в каком состоянии находится зверь, изображенный на снимке. Вообще в Китае и некоторых других странах виверр разводят в неволе ради цибета - выделения мускусных желез с сильным запахом (его используют в парфюмерной промышленности). Кроме того, виверр употребляют в пищу. Кстати, несколько лет назад о разведении виверр говорили многие средства массовой информации: считается, что через этих зверей мог перейти на человека вирус атипичной пневмонии. В попытках избежать эпидемии многие были уничтожены. А вообще состояние животного с фотографии довольно адекватно иллюстрирует ситуацию с торговлей дикой фауной в Юго-Восточной Азии. Зверей практически неконтролируемо добывают, перевозят и содержат в ужасных условиях.

В общем, по всему выходит, хвалиться Китаю нечем. И уж тем более трубить об этом на весь белый свет. Одна надежда - что далекие пекинские генетики в конце концов сообразят, что за чудо-юдо им привезли для анализов, и приведут-таки бедолажку в божеский меховой вид. А если не получится, то и - чем черт не шутит - сделают из нее родоначальницу целой породы.

- Вполне возможно, что полное отсутствие шерсти - это не столько результат плохого содержания, сколько результат естественной природной мутации, - обнадежил "МП" генетик Игорь Шаповалов. - Случаи рождения бесшерстных особей широко известны. От таких экземпляров, например, в свое время была выведена масса самых разных пород - это и всевозможные голые собаки, и кошки-сфинксы, и морские свинки-скинни, и крысы-дамбо... есть даже специальная порода лысых кроликов и лысых кур. Кстати, невзирая на хрупкий вид, это, как правило, довольно сильные и жизнерадостные животные. А их владельцы зачастую приписывают им сверхъестественные биоэнергетические свойства и чуть ли не повышенную способность к телепатии. Не знаю, как насчет телепатии, но многие древние цивилизации обожествляли голых кошек и собак, и вполне возможно, это связано с тем, что по какой-то причине такие животные зачастую демонстрируют низкий уровень агрессивности и повышенный интеллект.

В общем, резюмируя все сказанное, очень может быть, что перед нами - не столько жалкая жертва тирана хозяина, сколько новая, прогрессивная ветка эволюции. А что? В конце концов нынешний-то мир создавали не мохнатые йети, а вполне себе голые люди. Так что да здравствуют лысые! Будущее, похоже, - за ними.

Сотрудничество, нацеленное на результат

Источник: Парламентская газета,  Дата: 09/04/2010
Аппарат Совета Федерации и Московское региональное отделение общественной организации "Ассоциация юристов России" подписали соглашение о сотрудничестве. Это произошло в ходе встречи руководителя Аппарата Совета Федерации Владимира Свинарёва и руководителя Московского регионального отделения ассоциации, декана юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Александра Голиченкова.

Во время встречи стороны обсудили перспективы взаимодействия. Главным остаётся сотрудничество в подготовке и экспертизе нормативно-правовых актов. "Президент России Дмитрий Медведев в своём Послании Федеральному Собранию дал поручение обеспечить координирующую роль Совета Федерации в законодательной деятельности регионов. Для решения этой задачи необходимо аккумулировать силы как верхней палаты, её Аппарата, региональных парламентов, так и всего юридического сообщества страны", - заявил Владимир Свинарёв.

У Московского регионального отделения ассоциации, как рассказал Александр Голиченков, уже есть положительный опыт сотрудничества с парламентариями. Не так давно организация заключила соглашение с Московской городской думой, что позволило юристам проводить экспертизу законопроектов, в частности на антикоррупционную составляющую, уже на ранних стадиях их рассмотрения. Александр Голиченков предложил использовать в законотворческом процессе также потенциал кафедр и факультетов вузов. В частности, в Московском государственном университете накоплено немало наработок и предложений по законодательному регулированию природопользования и экологии. Эта тема чрезвычайно актуальна, заметил Владимир Свинарёв. Он напомнил, что именно Совет Федерации выступил инициатором и главным организатором Невского международного экологического конгресса, который в третий раз начнёт свою работу через месяц в Санкт-Петербурге.

В ходе беседы стороны также обсудили перспективы взаимодействия в сфере подготовки и переподготовки кадров. Встреча завершилась подписанием соглашения о сотрудничестве.

справка "ПГ"

Ассоциация юристов России является крупнейшей общественной организацией, объединяющей юристов-практиков, учёных, государственных и общественных деятелей. Образована в 2005 году, имеет региональные отделения в 57 субъектах РФ. Попечительский совет ассоциации возглавляет Президент России Дмитрий Медведев.
Избежать "большой крови"
Источник: Российская газета, Дата: 09/04/2010
Алексей Островский

     председатель Комитета ГД по делам СНГ:

     - Происходящее в Киргизии - это объективный ответ киргизского народа на действия руководства республики все последние годы с момента прихода к власти президента Бакиева. К сожалению, формы, которые выбрала оппозиция для выражения своего протеста, безусловно, неприемлемы, поскольку несут за собой человеческие жертвы. Конечно, предпочтительнее, чтобы вопросы конфронтационного характера решались в мирном правовом русле. С другой стороны, та внутриполитическая ситуация, которую создал президент Бакиев, а точнее, члены его семьи, не давала возможность оппозиции в рамках легального правового поля выражать свою оценку действиям властей. Оппозиция была не допущена в парламент, к вхождению в различные структуры исполнительной власти, не имела возможности выражать свою точку зрения через СМИ, которые полностью контролировались властями республики. Все это и привело к стихийному выражению эмоций на улицах населенных пунктов Киргизии. Считаю, что единственно возможный вариант разрешения событий - это переход ситуации в мирное русло, включающий в себя проведение переговоров с выработкой компромиссного решения, которое устроило бы обе стороны.

     Алексей Власов

     директор Центра МГУ по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве: 

     - Процесс национальной консолидации и примирения в Киргизии будет очень сложным, поскольку на этот раз, в отличие от событий 2005 года, когда был смещен Аскар Акаев, пролилась кровь. И большая кровь. Все это, с учетом киргизского менталитета и азиатских традиций страны, образно говоря, острой бритвой прокладывает водораздел между сторонниками Бакиева и его противниками. Добавьте сюда социокультурный раскол, существующий между Севером и Югом Киргизии. Это, безусловно, будет серьезным препятствием на пути сближения позиций двух противоборствующих сторон. Но, с другой стороны, те трагические события, которые произошли в этой республике, являются своеобразной точкой отсчета для создания новой Киргизии, что называется, с нуля, на основе стратегии гражданского примирения. С этой идеей и должна выступить новая власть в лице, как я понимаю, госпожи Отунбаевой. Наверное, единственного политика, оставшегося в Киргизии, может быть вместе с Феликсом Куловым, которого знают не только внутри самой республики, но и в Москве, Вашингтоне и Брюсселе. В этой сложной и противоречивой линии на гражданское примирение и ненасилие в Киргизии должны оказать свою максимальную помощь такие центры силы, как Москва, Вашингтон и Пекин. Тем более если принимать во внимание ту географическую роль в афганской операции, которую играет Бишкек. Здесь можно сыграть и на том, что фактор внутренней стабильности в Киргизии совпадает с геополитическими интересами основных игроков: никто из ведущих государств не хочет, чтобы в Центральной Азии появилась республика, которая станет источником напряженности. 

      Записал Максим Макарычев

ЕГЭ
За шпаргалки на ЕГЭ будут штрафовать

Источник: kirovnet.ru, Дата: 09/04/2010
Такую меру ужесточения требований сдачи Единого экзамена ввели в этом году.

Теперь в Кодекс об административных нарушениях вписали и такое прегрешение, как списывание на экзамене, а мерой пресечения подобных действий избрали штраф: за зафиксированную экзаменатором шпаргалку или сотовый телефон родителей школьника оштрафуют на сумму от трёх до пяти тысяч рублей, а учителя, который попытается подсказывать правильные ответы – на сумму от 20 до 40 тысяч.

Однако в областном департаменте образования за кировских школьников в этом отношении особенно не переживают: в прошлом году был зафиксирован только один случай пользования мобильным телефоном во время ЕГЭ, а ученику, который был в этом замечен, пришлось сдавать экзамены повторно.

Тазовские школьники выбирают ЕГЭ по обществознанию

Источник: newsprom.ru,  Дата: 09/04/2010
Школьники Тазовского района готовятся к сдаче Единого государственного экзамена. 

Как сообщает пресс-служба администрации муниципалитета, ЕГЭ второй год подряд будет проходить в штатном режиме. В этом году экзамен будут сдавать 163 человека, из них 160 — выпускники общеобразовательных учреждений 2010 года и 3 участника — выпускники прошлых лет.

Для всех ребят обязательными являются 2 экзамена: русский язык и математика, на выбор предлагается еще 12 предметов, среди которых традиционно физика с химией, и история с географией, а также информатика и информационно-коммуникационные технологии, обществознание и даже испанский язык. 

Отметим, в нынешнем году лишь 13% выпускников сдают только обязательные предметы. Самое большое количество участников выбрали экзамен по обществознанию — 66%. Заметим, что по предмету обществознание в этом году уменьшилось количество тестовых заданий с выбором ответа, вместо 30 их станет 24, по истории также уменьшилось количество заданий с выбором ответа (с 32 до 27), но увеличилось количество заданий повышенного уровня сложности, вместо 11 их станет 15.

В контрольно-измерительных материалах по математике убрали задания части А, остались задания части В, проверяющие базовые знания и задания части С более сложные, ориентированные на требования профильной подготовки.
Тюмень: девушку с "липовым" ЕГЭ наказали за обман

Источник: vsluh.ru, Дата: 09/04/2010
В Тюмени вынесен приговор девушке, которая использовала фальшивое свидетельство о результатах ЕГЭ для поступления в университет. Дело в отношении 19-летней Алены Золотухиной слушалось в мировом суде Центрального округа.

Установлено, что в июле 2009 года девушка, имея лишь неполное среднее образование (9 классов), решила обманным путем поступить в Тюменский госуниверситет. По объявлению в газете девушка нашла молодого человека, который за 35 тысяч рублей изготовил ей фальшивые свидетельство о результатах ЕГЭ и аттестат о среднем образовании. "Липовые" документы 22 июля Золотухина представила в приемную комиссию ТюмГУ. Комиссия, однако, проверила свидетельство по специальной базе и установила, что оно подложно. Руководитель приемной комиссии сообщил об этом в органы внутренних дел. 

Мировой суд, рассмотрев дело, признал Алену виновной в использовании заведомо подложного документа и приговорил к 180 часам бесплатных общественно полезных работ. 

Как отмечается на сайте Тюменской областной прокуратуры, материалы уголовного дела в отношении изготовителя фиктивных документов выделены в отдельное производство для проведения проверки. 

Абитуриентка осуждена за подделку результатов ЕГЭ

Источник: pravo.ru, Дата: 08/04/2010
В Тюмени осуждена 19-летняя девушка, которая использовала фальшивое свидетельство о результатах единого государственного экзамена для поступления в университет, сообщает пресс-служба прокуратуры Тюменской области.

В июле 2009 года Золотухина, имея лишь неполное среднее образование (9 классов), решила обманным путем поступить в Тюменский государственный университет. По объявлению в газете девушка нашла молодого человека, который за 35 тысяч рублей изготовил ей фальшивые свидетельство о результатах ЕГЭ и аттестат о среднем образовании. Эти документы Золотухина представила в приемную комиссию Тюменского государственного университета. Комиссия проверила свидетельство по специальной базе и установила, что оно подложно. Руководитель приемной комиссии сообщил об этом факте в органы внутренних дел.

Мировой суд, рассмотрев дело, признал Алену Золотухину виновной  по ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо подложного документа) и приговорил ее к 180 часам обязательных работ.

Материалы уголовного дела в отношении изготовителя фиктивных документов выделены в отдельное производство для проведения проверки.
В Ставрополе в местах проведения ЕГЭ будут дежурить милиционеры и медики

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 08/04/2010
Ставрополь. 8 апреля. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Почти 2,5 тыс. выпускников общеобразовательных учреждений Ставрополя в этом году примут участие в едином государственном экзамене.

"В целях организованного проведения ЕГЭ и создания безопасных условий для учащихся, а также своевременной доставки спецпакетов с экзаменационными материалами будет организовано сопровождение милицией автомобилей, доставляющих спецпакеты, дежурство патрулей ГИБДД на маршрутах следования выпускников", - сообщает в четверг пресс-служба горадминистрации.

Сотрудники милиции и медицинские работники также будут дежурить в пунктах проведения экзамена.

"Всего в этом году ЕГЭ в Ставрополе будут сдавать 2723 человека вместе с учащимися образовательных учреждений среднего профессионального образования и выпускниками прошлых лет", - отмечает пресс-служба.

Пунктами проведения ЕГЭ станут 14 городских школ, а государственный выпускной экзамен пройдет на базе семи образовательных учреждений Ставрополя.

Тульские школьники смогут сдать ЕГЭ 20 апреля

Источник: tula.rodgor.ru, Дата: 08/04/2010
Рособрнадзор утвердил расписание школьных экзаменов. Досрочная сдача ЕГЭ начнется  20 апреля.

В этом году тульские выпускники смогут сдать единый госэкзамен в три этапа:

- с 20 по 30 апреля – экзамены для выпускников-2010, имеющих право на досрочную аттестацию. К категории учащихся, кому разрешено сдавать ЕГЭ досрочно, относятся: выпускники прошлых лет; учащиеся начальных и средних профессиональных учебных заведений; те, кто учатся в форме экстерната, проходит обучение на дому или заканчивает школу за границей;

- с 27 мая по 21 июня – для выпускников 2010 года и прошлых лет, а также учреждений начального и среднего профессионального образования, иностранных граждан;

- с 8 по 19 июля – для выпускников прошлых лет, учреждений начального и среднего профессионального образования, иностранцев, выпускников-2010, не сдавших ЕГЭ по уважительным причинам. 

Основная волна ЕГЭ начнется 27 мая. В этот день выпускники школ будут сдавать информатику, биологию и литературу.

31 мая - русский язык;

4 июня - иностранные языки и химию;

7 июня – математику;

11 июня - историю и физику;

15 июня - обществознание с географией.

Для тех, кто по уважительным причинам не сможет прийти на экзамены, предусмотрено четыре резервных дня. Плохие отметки по-прежнему разрешено пересдать, но - только «двойки». Если школьник и во второй раз «завалит», то вместо аттестата получит справку об окончании школы. Пройти заново государственную итоговую аттестацию по обязательным предметам школьник сможет только в следующем году.

Вторая волна ЕГЭ пройдет в июле. На экзамен по математике, литературе, информатике отводится 240 минут. Сдать ЕГЭ по физике, истории, обществознанию надо успеть за 210 минут. На русский язык, биологию, географию, химию отводится 180 минут.

Аттестация для девятиклассников начнется 28 мая. Два предмета - русский язык и алгебра - обязательные, еще два - по выбору. Особенность новой аттестации для девятиклассников в том, что сдавать письменные работы придется не своему учителю и не в своем классе, а независимой комиссии. Задания уже готовы, школы их получат в конце апреля.

Утвержден график ЕГЭ-2010

Источник: sarnews.ru, Дата: 08/04/2010
Комитет по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов» сообщает, что в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Саратова продолжается плановая подготовка к государственной (итоговой) аттестации 2010 года.

По состоянию на 1 марта 2010 года в базу данных для сдачи ЕГЭ внесено 4358 обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений, включая экстернов из числа лиц, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию в 2009 году.

Большее количество обучающихся, как и в прошлом году, выбрали для сдачи на добровольной основе обществознание. Его будут сдавать 2923 человека - 67% (2009 – 61%).

Следующим предметом по степени привлекательности для выпускников оказалась история, которую выбрали 1454 обучающихся (33%, 2009 - 30%).

Далее интересы распределились следующим образом:

физика – 1044 человека (24%, 2009 - 21%),

биология – 672 человека (15%, 2009 - 11%),

химия – 418 человек (9,6%, 2009 – 7%),

иностранный язык – 412 человек (9,5%, 2009 – 8%),

информатика и ИКТ – 381 человек (8,7%, 2009 – 9%),

литература – 326 человек (7,5%, 2009 – 7%),

география – 246 человек (5,6%, 2009 – 5%).

Распорядительными документами Рособранадзора утверждены сроки проведения государственной (итоговой) аттестации в 2010 году.

Сроки единого государственного экзамена (для досрочников)

20 апреля – русский язык;

22 апреля – иностранные языки, литература, физика;

24 апреля – математика;

26 апреля – информатика, биология, обществознание;

28 апреля – история, география, химия;

30 апреля – резервный день.

Сроки единого государственного экзамена (основные)

27 мая – информатика, биология, литература;

31 мая – русский язык;

4 июня – иностранные языки, химия;

7 июня – математика;

11 июня – история, физика;

15 июня – обществознание, география;

17 июня – иностранные языки, обществознание, биология, физика (резервный день);

18 июня – география, химия, литература, история, информатика (резервный день);

19 июня – русский язык (резервный день);

21 июня - математика (резервный день).

Обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов (русский язык или математика), смогут пересдать экзамен в один из следующих дней: русский язык – 19 июня, 8 июля или 19 июля; математику – 21 июня, 12 июля или 19 июля.

Сроки государственного выпускного экзамена (для досрочников): 20 апреля – русский язык, 24 апреля – математика.

Сроки государственного выпускного экзамена (основные): 31 мая – русский язык, 7 июня – математика.

Сроки государственной (итоговой) аттестации для обучающихся IX классов (для досрочников): 4 и 7 мая – предметы по выбору, 11 мая – математика, 14 мая – русский язык.

Сроки государственной (итоговой) аттестации для обучающихся IX классов (основные): 28 мая – математика, 2 июня – русский язык, 5 и 9 июня - предметы по выбору.
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