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Источник: strf.ru, Дата: 14/04/2010
Разделение науки на академическую и вузовскую: за и против. Обозреватель STRF.ru Марина Муравьёва узнала мнение экспертов.
Справка STRF.ru: 

С советских времён вузовская наука развивалась как бы в тени академической и отраслевой, а за годы перехода к рыночной экономике ещё сильнее ослабла. Хотя в истории высшей школы были и исключения. В 1946 году Капице, вернувшемуся из Оксфорда, удалось убедить Сталина, что без науки образование невозможно. Учёному разрешили создать «особый» факультет в МГУ, из которого через несколько лет вырос Московский физико-технический институт (в 2009 году ему присвоен статус национального исследовательского)
В том мире, где экономика не привязана к централизованному распределению доходов от экспорта природной ренты, никто не делит науку на отраслевые НИИ, академические институты и вузы. Эти секторы и там, разумеется, можно выделить в структуре затрат на исследования и разработки, но отделяются они друг от друга не по ведомственной принадлежности, а исключительно по функциональным признакам с точки зрения результатов своей деятельности. Уже достаточно давно общее положительное признание заслужила модель, в которой центральное звено занимают университеты, которые функционально обеспечивают связь науки, образования и инновационного бизнеса (как правило, малого). В англоязычных странах университеты чаще всего представляют собой комплексные бренды, внутри которых действуют научные подразделения с очень широкой автономией — с самостоятельными бюджетами и стратегическими планами развития. Это и Лондонская школа экономики, и Кембридж, и Массачусетский технологический институт. Во всех исследованиях участвуют студенты, а научные результаты переносятся в учебный процесс и малый бизнес. И хотя континентальная Европа пока больше опирается на академический сектор, нежели образовательный, тем не менее и там велико желание перенести передовую науку на вузовские факультеты. В России пытаются создать аналогичную систему, о чём было объявлено ещё несколько лет назад, и что зафиксировали в стратегических документах развития науки. И вот теперь от деклараций государство переходит к конкретным действиям по укреплению вузовской науки.

Ведущим университетам России в ближайшие три года дополнительно выделят 90 миллиардов рублей, пообещал председатель правительства на съезде «Единой России» в конце 2009 года 

Не так давно Владимир Путин сообщил, что правительство приступает к выполнению этого обещания, хотя и не акцентировал внимание на том, что получится в результате столь значительного бюджетного вливания в вузовский сектор НИОКР. В то же время, на мартовской коллегии Минобрнауки России глава этого ведомства Андрей Фурсенко выразил уверенность, что лучшие университеты страны в скором времени смогут составить конкуренцию не только РАН, но и ведущим лабораториям и институтам мира. При этом он подчеркнул, что при распределении денег уравниловки не будет, поддержку получат сильнейшие.

Дополнительные средства, выделяемые на 2010—2012 годы, Минобрнауки предлагает распределить по нескольким направлениям:

1.     Развитие сети национальных исследовательских университетов (НИУ).

2.     Создание инфраструктуры инновационного предпринимательства в вузах.

3.     Государственная поддержка программ развития федеральных университетов.

4.     Комплекс мер, нацеленных на развитие кооперации вузов и бизнеса.

5.     Поддержка МГУ и СПбГУ на программной основе.

6.     Привлечение в ведущие вузы авторитетных учёных, в том числе соотечественников из-за рубежа.

Почему учёных изгнали из вузов 

Противники провузовского варианта развития национальных исследований и разработок обычно ссылаются на особенности организации науки в России, на исконно сильные позиции Академии. Действительно, наука ушла из отечественных вузов давно. Хотя в своё время её пытались там активно развивать, памятуя о блестящей российской профессуре XIX века. В военный послереволюционный период в наименее подходящих для этого условиях при университетах стали создавать научно-исследовательские институты. Но уже к концу 1920-х эти структуры быстро и последовательно начали передавать в Академию наук РСФСР. Тогда же, например, МВТУ раздробили на несколько узкоспециализированных вузов — МАИ, МЭИ и другие. Исследователи науки связывают эту политику с намерением Иосифа Сталина отвлечь лучших (и, чаще всего, нелояльных к советской власти) профессоров и учёных от преподавательской деятельности, от влияния на студенчество. Власти сначала политически разделили вузовскую и научно-исследовательскую систему, а потом к этому добавился ещё и фактор удобства: наукой стало проще заниматься в Академии в рамках прямых организационно-государственных дотаций, без необходимости тратить много времени на преподавание. Так, из небольшого клуба выдающихся учёных Академия наук превратилась в мощнейшую организацию — «дредноут советской науки», как пишет в своих записках Владимир Вернадский.

И только с середины 2000-х годов Министерство образования начало вести борьбу с монополизмом Академии, пытаясь сместить центр исследовательской тяжести на университеты, определив в качестве приоритета укрепление вузовской науки, которая в течение долгих лет развивалась по большей части в инициативном порядке, без серьёзного финансирования со стороны государства.

Чтобы развалить Академию?

Инициативы государства по поддержке науки в вузах воспринимаются в академической среде крайне неоднозначно и порой враждебно.

По словам вице-президента РАН, академика Александра Некипелова, с осени 2009 года нападки на Академию стали мощными и непрерывными 

И хотя в декабре на Общем собрании РАН президент Дмитрий Медведев уверял, что РАН ничто не грозит, создание параллельных исследовательских структур, перенос исследований в вузы, «экстраординарные меры» по привлечению российской научной диаспоры из-за рубежа, по мнению авторитетных академиков, может привести к развалу фундаментальной науки в стране.

«Чрезвычайно вредным, я бы сказал, безобразным, является противопоставление вузов и Академии наук, — заявил Нобелевский лауреат Жорес Алфёров в Госдуме на «правительственном часе» по развитию фундаментальной науки 10 марта 2010 года. — Да, нужно развивать науку в университетах. Но это можно успешно делать, только используя научный потенциал Академии наук».

С этим мнением соглашается руководитель сектора Института мировой экономики и международных отношений Дежина: «Намерение правительства, хотя и не высказываемое прямо в лоб, по перемещению науки из РАН в вузы можно трактовать как недальновидную политику. На данный момент вузовская наука настолько слабее академической, что должно пройти очень много времени, прежде чем она достигнет соизмеримого уровня».

Сохранение РАН как научной структуры — одно из немногих достижений последних 20 лет, считают представители Академии. Но даже среди них немало тех, кто признаёт организационную слабость РАН. Во всяком случае, по сравнению с советскими временами. Без необходимого доверия и поддержки со стороны государства Академия вряд ли восстановит свои позиции, считает Андрей Петров, председатель Координационного совета по делам молодёжи в научной и образовательной сферах при президентском Совете по науке, технологиям и образованию, заместитель академика-секретаря отделения историко-филологических наук РАН.

«Сейчас много рассуждают о повышении оплаты труда в Академии, — говорит Андрей Петров. — В цифрах всё выглядит впечатляюще — рост в пять-шесть раз! Руководство Академии не устаёт благодарить власть за такое благодеяние. Но если разобраться и соотнести это повышение с окружающей реальностью, то вырисовывается, что реформа оплаты труда, которая прошла с таким трудом, завершилась фактически ничем. Средняя зарплата по Академии — 30 тысяч рублей, это уже даже не зарплата машиниста поезда в метро. А молодые учёные получают от 9 до15 тысяч, то есть меньше, чем ученик машиниста. Это и есть предел престижности профессии? Теперь можно требовать от них результатов мирового уровня?».

Самое интересное, отмечает Андрей Петров, что повышение зарплаты фактически съело весь бюджет РАН, то есть не закупается оборудование, уменьшаются расходы на экспедиции, конференции и прочее. В 2010 году бюджет Академии, без региональных отделений, составляет 31 миллиард, что на 3,5 миллиарда меньше, чем в 2009-ом. Если учесть, что из этих денег на зарплату идёт 20 миллиардов, а, кроме того, нужно ещё и содержать академические учреждения, то, очевидно, что на исследования остаётся мизер.

«По моему глубочайшему убеждению, бесполезно реформировать ту нищету и убогость, которую мы имеем, — заявляет директор Института синтетических полимерных материалов РАН, член-корреспондент Озерин. — Мне, как директору академического института, нужно найти 2,5 миллиона рублей, чтобы починить протекающую крышу и сохранить имеющееся оборудование. У меня этих средств нет и не будет. Что я должен реформировать? Эту рушащуюся постройку? Людей, которые туда приходят и работают в нечеловеческих условиях?».

Но что сравнивать, удивляется член-корреспондент Озерин: «Весь бюджет Академии сопоставим с бюджетом крупного университета США. Поэтому все эти разговоры преследуют определённую политическую цель: дискредитировать систему РАН, признать её недееспособной. Политики будут отвечать за это. Так же как за разрушение системы отраслевых институтов. Я говорю очень эмоционально, потому что методично всё идёт к тому, что “Карфаген должен быть разрушен”, вот разрушены ФГУПы, надо добить академическую науку. Будет чистое поле, и в чистом поле мы что-то построим».

Не в ущерб РАН

В вузовской среде к опасениям коллег из РАН относятся с пониманием (во всяком случае, так говорят). Но не устают повторять, что государство поддерживает университеты вовсе не за счёт Академии.

«Если академическая наука и окажется в проигрышном положении по сравнению с университетами, то вовсе не потому, что у неё уменьшили или отняли деньги, а лишь потому, что вузовский сектор усилили, — рассуждает директор Института развития образования ГУ-ВШЭ (исследовательского университета) Ирина Абанкина. — Деньги и ресурсы не резиновые. Сейчас государство посчитало целесообразным сделать крен в сторону вузов. Думаю, этот шаг оправданный. Усиление науки в вузах повысит качество подготовки специалистов. Да и в целом, это соответствует моделям современных университетов, занимающих в мире лидирующие позиции. И европейская, и американская модели организации науки в большей степени являются университетскими, а не академическими. У нас же долгие годы вузы играли роль трансляторов знаний, воспроизводства кадров. И только немногие занимались исследованиями, и то — в обучающих целях. Поэтому, если мы не усилим науку в вузах, о конкурентоспособности в сфере образования и перспективных направлениях науки можно будет забыть».

Ректор Казанского технологического госуниверситета Герман Дьяконов считает, что «в некоторой степени перемещение науки из РАН в вузы уже произошло». Хотя в стране ещё остались сильные институты Академии наук, но многие потеряли самое главное — кадры, не сумев привлечь молодёжь, считает ректор, тогда как в вузах остались специалисты. «Мы в большей степени, чем Академия, сумели сохранить свой потенциал. Поэтому достаточно естественно, что наука будет постепенно перетекать в вузы, как, собственно, это и происходит во всём мире», — уверен Герман Дьяконов.

Не стоит рассуждать, в чью сторону (РАН или вузов) должна склониться чаша весов — главное, что поддержка университетов осуществляется не в ущерб Академии, подчёркивает заместитель директора Департамента Минобрнауки РФ Евгений Князев. «Для инновационной экономики нужны эффективно работающие кадры, способные не только генерировать знания, но и доводить разработки до практического использования, — объясняет представитель Минобрнауки. — Чтобы их готовить, необходимо повысить качество университетского образования, которое немыслимо без серьёзной науки. И замечательно, что правительство не в самых простых экономических условиях находит возможность поддержать вузы, которые, кстати, долгое время оставались недофинансированными, так что среди вузовской общественности (я сам из этой среды) постоянно звучали упрёки относительно особого положения Академия наук».

А лидеры кто?

Вузовские работники, безусловно, с радостью ожидают обещанную государством поддержку. И хотя достанется она не всем вузам, а только сильнейшим, как заверил министр, тем не менее, есть за что побороться.

По оценкам Минобрнауки, со временем в стране останется не более 50 университетов, а в целом — около 150—200 конкурентоспособных вузов. Об этом Андрей Фурсенко впервые заявил полтора года назад в МИФИ на встрече с президентом России. Примерно в то же время началась работа по формированию в стране статусных вузов. Первое время активно обсуждалась идея федеральных университетов (лето-осень 2008 года), а потом объявили о выделении группы национальных исследовательских университетов (НИУ).

На сегодняшний день в России действует два федеральных университета (Южный и Сибирский), на стадии становления ещё пять (Приволжский, Уральский, Северный (Арктический), Северо-Восточный и Дальневосточный). Эти университеты создаются путём объединения нескольких вузов, и они должны стать центрами науки, культуры и образования в регионах. Это проект, можно сказать, геополитический.

НИУ выбираются на конкурсной основе, их задача — в равной степени эффективно заниматься образовательной и научной деятельностью по приоритетным направлениям. Осенью 2009 года этот статус присвоили 14 вузам России. Сейчас проводят второй отбор, по результатам которого появится ещё примерно столько же НИУ.

Многие эксперты считают, что выделение группы лидеров — исследовательских и федеральных университетов, а также МГУ и СПбГУ (им также по закону присвоен особый статус) — вполне логичный подход государства к модернизации системы высшего образования. В стране не может быть однородной системы высшего образования, у нас слишком разные университеты, которые выполняют разные задачи, и, соответственно, они должны получать от государства разную поддержку.

«В России сейчас очень мощная конкуренция между вузами, — отмечает Герман Дьяконов, ректор КГТУ. — И выжить в этой борьбе сумеют только самые сильные вузы, которые серьёзно занимаются исследованиями и разработками. Остальные со временем просто закроются».
Планов громадьё

Программы развития НИУ выглядят многообещающе (с ними можно познакомиться на сайтах вузов-победителей). Университеты обязуются достичь количественного прироста по всем показателям — в увеличении доли иностранных учащихся, количества преподавателей, занятых наукой, объёмов дохода от НИОКР и так далее. Обещают вырваться чуть ли не в мировые лидеры по приоритетным для своих вузов направлениям развития науки и техники.

При этом ставит для себя, мягко говоря, непростые задачи. За десять лет увеличить втрое количество магистров и аспирантов, а также число иностранных студентов. В два раза — количество научных статей, опубликованных в специализированной периодике, индексируемой Scopus или Web of Science. Доходы от НИОКР увеличить с 19 процентов в общих доходах НИУ до 33, а объёмы внебюджетных средств — с 48,8 процента до 65,8.

«Мы собираемся уйти от традиционной для университета факультетской системы, — говорит проректор по инновациям ТПУ Виктор Власов. — В основе останется кафедра. И будут созданы научно-образовательные институты. Главная цель — повысить эффективность работы, оптимизировать вузовскую структуру, а также интегрировать образовательный и научный процесс».

Ректор другого НИУ — МИСиС — Дмитрий Ливанов определяет общую концепцию исследовательского университета в стремлении к четырём составляющим: лучшим студентам, лучшим преподавателям, лучшему менеджменту и лучшей инфраструктуре. России необходима смена модели технического образования: устарела не только пятилетняя схема обучения специалистов, но даже система 4+2 (бакалавриат и магистратура). Сейчас уже актуален переход на схему 2+2+2: академический бакалавриат, прикладной и магистратуру.

Английский язык станет основным предметом бакалавриата в МИСиС. Вуз собирается импортировать западные программы General Engineering (основы инженерного дела) и Operations Management (управление производством), совместив их с преподаванием дисциплин фундаментального профиля. Что касается магистров, то в МИСиС считают, что они должны заниматься только исследовательской деятельностью и при этом получать заработную плату.

Грамотное управление образовательными процессами — также один из приоритетов МИСиС. Для этого в вузе изменят модель управления — отменят факультеты и кафедры. Вместо них предполагается организовать колледжи и школы магистратуры. Другим будет и отношение к преподаванию — в университете переаттестуют преподавателей и присвоят им квалификацию, в зависимости от которой они получат допуск к тому или иному этапу обучения студентов.

В Самарском государственном аэрокосмическом университете им. С. П. Королёва (НИУ СГАУ) собираются создавать технологии проектирования, моделирования и производства изделий аэрокосмической техники. За счёт использования цифровых технологий удастся сократить время создания самолётов, ракет, космических аппаратов с 10—15 лет (как при использовании старых технологий) до 2—3 лет. Таким образом, повысится конкурентоспособность российской авиационно-космической техники, считает проректор по науке и инновациям НИУ СГАУ Евгений Шахматов.

Оснастив вуз современным оборудованием, программным обеспечением, СГАУ превратится в центр, куда будут обращаться предприятия и КБ за новыми разработками. Вуз станет центром интеграции производства, фундаментальной науки и подготовки кадров.

«Через 3—5 лет образовательная программа будет осваиваться только посредством исследований, которые будет проводить преподаватель вместе со студентами, — говорит Евгений Шахматов. — В настоящее время наукой у нас занимается порядка 20 процентов сотрудников, мы хотим, чтобы через 5 лет их стало 80. Для этого будут созданы все условия с точки зрения оборудования, программного обеспечения, привлечены дополнительные средства по различным программам, хоздоговорным работам и так далее».

Не ждите прорыва. Денег мало

С момента создания в России первых исследовательских университетов прошло около полугода. Какие-либо выводы пока делать рано, учитывая, что их программы государство будет поддерживать пять лет. Однако некоторые прогнозы об успешности этого проекта уже делаются, причём непосредственными его участниками и, что особенно любопытно, — далеко не в самых радужных тонах.

Программы первых НИУ в результате их многократной редукции — как с точки зрения финансирования, так и с точки зрения требований, которые предъявляются к вузам, не приведут к созданию в России передовых университетов, конкурентоспособных хотя бы на европейском уровне, считает ректор МИСиС Дмитрий Ливанов.

Помимо недостаточного финансирования (каждый НИУ за пять лет получит по 1,8 миллиарда рублей), нехватки оборудования и прочих всем известных проблем российских вузов, г-на Ливанова озадачивает уровень подготовки абитуриентов, поступающих в те же исследовательские университеты. По результатам приёма в вузы в 2009 году, первые строчки рейтинга различных направлений подготовки занимают гуманитарные и социальные науки, внизу — технические. Специальность «Вооружение и военная техника» находится чуть ли не в конце рейтинга. А ведь это один из немногих сегментов экономики, который сегодня ещё обеспечивает какую-никакую, а глобальную конкурентоспособность своей продукции. Можно представить, что будет с ним через 5 или 10 лет.

Представитель ещё одного исследовательского университета — ГУ-ВШЭ Ирина Абанкина соглашается с Ливановым: чтобы совершить прорыв, перейти на принципиально новые технологии, да ещё и науку в каких-то прорывных направлениях продвинуть, средств действительно недостаточно. Однако, по мнению Абанкиной, у некоторых вузов перспективы есть. Другой вопрос — в скорости развития. Для достижения быстрого результата следовало бы вложить намного больше средств. За пять лет вообще довольно трудно совершить прорыв. Или он будет точечным, только по отдельным отраслям — и то, если кроме государства его поддержит бизнес.

«Я не думаю (хотя и хочется в это верить), что все 14 университетов выйдут на какие-то лидирующие позиции, — говорит исполнительный директор Национального фонда подготовки кадров Ирина Аржанова. — Вряд ли они займут топовые позиции в Шанхайском рейтинге или в рейтинге Times (а это, кстати, одно из обязательств, которое взяли на себя практически все победители первого конкурса НИУ). Несмотря на значительную государственную поддержку, финансирование у нас не сопоставимо с теми средствами, которые имеются в тех же американских университетах. Но если бы не было той поддержки, которую оказало государство в рамках проекта исследовательских университетов, в любом случае, развиваться было бы сложнее».

«Структуры вузов и системы управления в них не меняются, поэтому деньги тратятся неэффективно», — убеждена руководитель сектора Института мировой экономики и международных отношений Дежина. Соответственно, бессмысленно «накачивать» высшую школу средствами — результатов не будет.

И снова конкурсы …

Когда запускался проект НИУ, на новые структуры возлагались большие надежды. Но по мере того, как более чётко прорисовывались детали реформы, стало очевидно, что, даже получив высокий статус и дополнительное госфинансирование, университеты не смогут справиться с поставленными перед ними задачами. Именно поэтому уже вдогонку Минобрнауки стало предлагать новые механизмы поддержки научной и инновационной деятельности в вузах.

Среди наиболее значимых — создание инновационной инфраструктуры в вузах и поддержка их кооперации с бизнесом. В частности, восемь миллиардов рублей на конкурсной основе будет выделено в течение трёх лет на поддержку и развитие существующей инновационной инфраструктуры при вузах (бизнес-инкубаторов, центров трансферта технологий и так далее).

Министерство впервые предлагает выдавать деньги — по 300 миллионов рублей на проведение научных и опытно-конструкторских работ не напрямую вузам, а предприятиям и фирмам. И что особенно важно — государство будет предоставлять деньги в виде субсидий. От бизнеса требуется вложить такой же объём финансирования и заказать у вузовских учёных всё необходимое для разработки нового продукта НИОКР специалистами университетов. В результате должна быть достигнута главная цель — коммерциализация науки.

Наконец, одна из главных инициатив властей посвящена кадрам. Программы развития НИУ, которые, по сути, задумывались как инфраструктурные, почти не касаются кадров. Чаще речь идёт о повышении квалификации, но, по мнению экспертов, это недейственно — преподавателей, которые в течение последних 15 лет занимались только тиражированием знаний, уже вряд ли удастся переобучить.

Понимая глубину этой проблемы и учитывая печальную статистику (среди вузовских работников наукой занимается, по разным данным, от 10 до 20 процентов), государство запускает программу по привлечению ведущих учёных из-за границы (по конкурсу). На эти цели из бюджета планируют выделить около 12 миллиардов рублей.

Несколько десятков грантов, очень весомых по мировым меркам, пойдёт на зарплату лучшим мировым учёным и их коллективам, а также на закупку необходимого для их работы оборудования. На конкурсе будет рассматриваться научный проект, в экспертизе которого обязательно примут участие проживающие за рубежом специалисты, которые оценят и содержание заявки, и уровень международного признания достижений руководителя. Принципиально, что учёный-лидер вовсе не должен быть соотечественником. Это может быть как российский специалист, так и иностранец. 

Вместо послесловия

Итак, государство поддерживает вузовскую науку — причём не только за счёт финансирования университетов, которым присуждаются различные статусы, но и с помощью различных сопутствующих инициатив, например, по созданию в вузах лабораторий для возвращающихся из-за рубежа учёных. Развивать вузовскую науку, безусловно, надо, потому что её уровень самым непосредственным образом влияет на качество образования, соглашаются в РАН. Но сильно сомневаются, что вузы при существующей системе управления, организации учебного и научного процессов способны эффективно распорядиться выделяемыми им ресурсами.
Победителям предстоит пройти жёсткий конкурс. Спокойной жизни им не обещают. А если кто-то из них в ходе реализации программы начнёт сдавать позиции, то статус у вуза могут отнять.

В этой ситуации большие опасения высказываются по поводу судьбы Академии. Хотя многие и признают, что реформирование системы научных исследований, выстроенных в рамках РАН, давно назрело. Так что перенос центра тяжести исследовательской науки в сильные университеты — это мировой тренд, и, если мы приняли равнение на ведущие индустриальные страны, то отстаивать свой национальный вариант развития, наверное, глупо.

Дальновидные представители РАН, которые не пытаются защищать право на жизнь Академии путём принижения и критики университетов, всё активнее предлагают не соперничать двум системам, выясняя, кто сильнее, а найти возможности для сотрудничества. Они выражают надежду, что смещение акцентов (в данном случае перемещение такого весомого денежного мешка в сторону вузовской науки) не приведёт к противостоянию или конфронтации академической науки и вузовской. Между учёными вообще не должно быть конфликтов, они могут быть только между администраторами. Но порой административные границы очень существенно мешают взаимодействию научных коллективов.

В данных условиях и Академии, и вузам, и курирующим их чиновникам надо найти пути консолидации усилий. В этом сейчас единственная возможность достичь каких-то реальных результатов модернизации страны. К сожалению, на практике всё идёт не к обеспечению сотрудничества вузов и РАН, а к их конфронтации.

Марина Σ Муравьёва

В СПбГУ сегодня пройдет открытая лекция немецкого профессора

Источник: mr7.ru, Дата: 13/04/2010
Сегодня, 13 апреля, факультет социологии СПбГУ (ул. Смольного, 1/3, 9-й подъезд, аудитория 229) приглашает всех желающих на открытую лекцию профессора Райнера Шмальц-Брунса. Читать лекцию ученый из Университета Лейбница (Ганновер, Германия) будет на английском языке. Начало в 18:00.

Тема лекции: «Нормативные модели европейской интеграции».

Райнер Шмальц-Брунс – один из ведущих германских специалистов в области изучения истории политических идей, современной политической философии и теории государства. В данный момент научные интересы Райнера Шмальц-Брунса включают в себя проблемы демократической легитимности многоуровневых систем, транснациональный и наднациональный конституционализм.
Новая программа МВА для сотрудников Роснефти

Источник: rb-edu.ru, Дата: 13/04/2010
В начале апреля 2010 г. в Высшей школе менеджмента СПбГУ стартовала программа корпоративного бизнес-образования МВА. 

К обучению приступили 27 представителей управленческого аппарата компании "Роснефть" и руководителей её дочерних обществ из различных регионов страны. За 2 года будет проведено 12 очных учебных модулей, включая 2 зарубежных.

Программа направлена на совершенствование у руководителей высшего звена лидерских навыков, необходимых для осуществления крупных, комплексных проектов в нефтегазовой отрасли. Цель программы - получение передовых знаний в области управления ресурсами компании, стратегического менеджмента, финансового анализа, операционного менеджмента, управления маркетингом и продажами, управления изменениями, с ориентацией на сферу деятельности и корпоративную специфику компании "Роснефть".

В условиях быстроизменяющейся экономической и бизнес-среды компания "Роснефть" для реализации новой программы выбрала ВШМ СПбГУ, как имеющую наибольшее среди российских бизнес-школ международное признание. В НК "Роснефть" уверены, что реализация программы имеет особое значение для компании как передовой бизнес-структуры, ориентированной на системное и всестороннее развитие своего персонала.

В церемонии открытия приняли участие: Валерий Сергеевич Катькало, декан ВШМ СПбГУ и Марс Магнавиевич Хасанов, директор по науке ОАО "НК "Роснефть".
Ушел из жизни Константин Крикунов

Источник: lenizdat.ru, Дата: 13/04/2010
Петербургский журналист и поэт Константин Крикунов скончался 12 апреля 2010 года. Об этом в своем "Живом журнале" написал его друг дизайнер Евгений Григорьев: "Сегодня ночью умер Костя Крикунов. Петербургский поэт и журналист. И мой друг. Настоящий.

Его последнее детище — издательство "Текст". Партнер.

Между поэзией и журналистикой, минуя прозу, — так я полушутливо в каком-то разговоре определил его творчество.

И ловил себя на мысли, что зачастую смотрю на мир, словно перечитывая его вещи.

Позавчера мы сидели и обсуждали его книгу (осталась лишь последняя корректура), он меня укорял, что я долго вожусь с макетом, я парировал, он смеялся.

Вот, собственно, и все, что можно тут написать".

Евгений Григорьев обращается с просьбой к тем, у кого есть возможность помочь, писать Алексею Смирнову: alex-list@yandex.ru или звонить на мобильный Максиму Цою: +7 (911) 166-64-39.

Отпевание Константина Крикунова состоится в четверг, 15 апреля, в 11.00 на Санкт-Петербургском подворье монастыря Оптина пустынь (наб. Лейтенанта Шмидта, 27/2), похороны — в 12.00 на Смоленском кладбище.

Константин Крикунов родился в 1963 году. Окончил СПбГУ в 1985 г. по специальности "журналистика" и с этого же года начал работать в печатных СМИ. В разные годы трудился в "Часе пик", "АиФ-Петербург", петербургских "Известиях", "На Невском", "Хронике", пройдя путь от корреспондента до редактора.

Автор книги прозы "Ты. Очерки русской жизни". Вел "Живой журнал" dunkelbox.livejournal.com.

В Санкт-Петербурге вышла в свет книга «Лев Толстой. Исследования. Статьи»

Источник: tsn-tv.ru, Дата: 13/04/2010
В Музее Анны Ахматовой в Санкт-Петербурге состоялся первый вечер из цикла «Современники», организованный музеем совместно с кафедрой русской литературы СПбГУ. Пишет spbvedomosti.ru. 

Встреча была посвящена известному литературоведу Борису Эйхенбауму (1886 – 1959). Поводом поговорить о человеке, жизнь и творчество которого сами по себе заслуживают отдельного исследования, стала книга «Лев Толстой. Исследования. Статьи» – первое собрание трудов Бориса Эйхенбаума, выпущенное издательством Санкт-Петербургского университета и первое за последние десять лет издание статей известного ученого и писателя 

Эта книга в равной степени о великом писателе, рожденном на тульской земле, Льве Толстом и об авторе. «В каждой статье он немножко другой, но его стиль письма всегда узнаваем, это особая манера выражать свои мысли. Таким слогом пишется, скорее, художественная проза», – сказал составитель сборника и автор вступительной статьи Игорь Сухих. И напомнил слова Виктора Шкловского: «Боре следует написать роман про Толстого. Для этого из его статей нужно выскоблить кавычки...». 

Том объемом 952 страницы состоит из четырех книг Эйхенбаума и статей 1919 – 1959 годов. Четверть тома – статьи, которые не переиздавались восемьдесят лет.
Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков обнародовал данные о своих доходах

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 13/04/2010
Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков заработал в прошлом году чуть больше двух миллионов рублей. Таковы данные его декларации о доходах, опубликованной на официальном сайте регионального правительства. 

Валерий Сердюков обнародовал информацию о своих доходах вслед за федеральными чиновниками, которые сделали это несколькими днями ранее. Оказалось, что разница между доходами главы региона и тем, что заработали в прошлом году первые лица государства, не столь велика. Доход Валерия Сердюкова в прошлом году составил 2 миллиона 195 тысяч 148 рублей. А, например, президента России Дмитрия Медведева - 3 миллиона 335 тысяч 281 рубль. Кстати, глава российского правительства Владимир Путин в прошлом году заработал даже больше президента. Его доход составил 3 миллиона 889 тысяч 807 рублей. При этом отмечается, что доходы первых лиц государства оказались в прошлом, кризисном году, меньше, чем в 2008-м. 

Самое интересное, что заработанные ими суммы в разы уступают тем деньгам, которые оказались на счетах их подчиненных. Правда, и в случае с вице-премьером Игорем Шуваловым, и заместителем председателя правительства Александром Хлопониным, весомый вклад в их семейное благосостояние внесли их супруги. Самым же богатым кремлевским служащим оказался начальник контрольного управления Кремля, бывший одногрупник Дмитрия Медведева по юридическому факультету СПбГУ, Константин Чуйченко. Его доходы за 2009 год составили 368 с половиной миллиона рублей. Предполагается, что серьезные средства он получил в результате продажи части своей недвижимости. 

Поражают пристрастия федеральных чиновников в области автопрома. В их гаражах - «Бентли», «Ягуары», «Мазераттти». Кстати, президент Дмитрий Медведев в прошлом году приобрел автомобиль «Победа» 1948 года выпуска, а премьеру Владимиру Путину подарили «Ниву». В отличие от федеральных чиновников губернатор Ленинградской области, судя по декларации, - не автомобилист. Личного транспорта нет ни у него, ни у его супруги.

Добавим, данных о доходах губернатора Петербурга Валентины Матвиенко пока нет. Скорее всего, это связано с тем, что в настоящее время она находится в командировке в Латинской Америке. Отметим, что за 2008 год она заработала 1,7 миллиона рублей.

Малую Конюшенную улицу превратят в аллею славы компаний

Источник: Деловой Петербург, Дата: 14/04/2010
На Малой Конюшенной улице в Петербурге летом откроется аллея брендов. Логотипы компаний, сделанные из бронзы, на 100 лет будут подставлены стопам горожан и туристов. 

Петербург до сих пор оставался в стороне от закладки именных камней в мостовые центральных улиц. Однако уже летом Малую Конюшенную умостят брендами крупных компаний.

Замахнуться на одну из центральных улиц города решило небольшое рекламное агентство BrandExpert, в штате которого трудятся пять человек, остальных привлекают по договору. Дмитрий Пакулин, менеджер агентства, как-то совершал ночную прогулку по Москве и рядом со стеной Виктора Цоя увидел на улице названия компаний: "Я понял, что в Петербурге эта ниша пуста, так и появилась идея согласовать этот проект с городом и реализовать его".

Полтора года компания потратила на согласования в профильных комитетах: КГА, КБДХ, комитете по печати и взаимодействию со СМИ и администрации Центрального района. Сейчас, по информации BrandExpert, все документы получены и агентство уже убедило 16 крупных компаний увековечить таким образом бренды. 

"Мы действительно получили предложение участвовать в этом проекте, но окончательное решение еще не приняли", - рассказывают в петербургском офисе МТС.

BrandExpert отказался сообщить цену, за которую бренд получит свое место на аллее, ограничившись информацией, что стоимость изготовления брендовой плиты составляет от 65 тыс. рублей и более.

Символика, сделанная из бронзы, будет либо врезаться в именной камень, либо наноситься на него как монохромное изображение золотого цвета. Всего агентство рассчитывает заложить до 200 именных плит. При этом, как планируется, зимой аллею брендов будут специально чистить от грязи и снега.

Бюджет города в итоге не получит дополнительных доходов: Петербург приобретет только новый туристический маршрут.

Несколько российских городов уже украсили свои улицы всяческими дополнениями. В Москве, на Старом Арбате, именные камни стали закладывать с 1999 года, сначала это были имена звезд кино и шоу-бизнеса. Затем попасть на эту аллею звезд мог каждый смертный, заплатив определенную сумму. Телефон для этого был размещен тут же, на аллее. Получить собственную звезду можно было, заплатив несколько сотен долларов.

В Челябинске городские власти тоже пытались пополнить городской бюджет за счет закладки именных камней на пешеходной улице в центре города. В немецком Штуттгарте есть обзорная башня приблизительно с 1000 ступеней, и почти на каждой уже выгравирована надпись. На некоторых ступенях имена политиков, бизнесменов, чем-то прославивших город, на других - признания в любви и т.д.

"В Германии горожане платят неплохие деньги за такую услугу", - отмечали челябинские чиновники, но так и не воплотили свою идею.

Своя "аллея славы" есть в Канаде. Она была создана в 1998 году для того, чтобы выразить признание страны тем людям, которые внесли большой вклад в культуру. Здесь увековечены имена людей, добившихся успеха в спорте, музыке, политике, моде и кинематографе.

По словам Андрея Ульяновского, доцента кафедры рекламы факультета журналистики СПбГУ, нанесение своего бренда на именной камень - чуть ли не единственная возможность для российских бизнесменов повысить самооценку: "В протестантском мире деньги служат измерением богоизбранности человека: чем больше у тебя денег, тем ты круче. Российскому бизнесу хочется, чтобы его имя люди знали. А мест для этого мало. Спина Гоголя (памятник на Малой Конюшенной. - Ред.) исписана названиями компаний, которые принимали участие в установке. Кому на спине места не хватило, смогут написать свои названия на улице".

Кстати: 371 метр протяженность Малой Конюшенной улицы. Проектировщиком закладки именных камней на "аллее брендов" будет ООО "АМ Романовского". Феликс Романовский разрабатывал проект обустройства этой улицы еще в 1997 году.
«Катынь». Два часа взволнованной тишины

Источник: Невское время, Дата: 14/04/2010
В дни траура по полякам, погибшим в авиакатастрофе под Смоленском, российское телевидение показало фильм Анджея Вайды «Катынь» и в целом проявило максимум деликатности.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
В эти черные для Польши и России дни в очередной раз довелось убедиться, что перед лицом небытия отступают все политические, экономические и прочие разногласия. Отечественные электронные СМИ проявили максимум деликатности. Конечно, в общем хоре скорби и сочувствия нашлись известные всем голоса, которые поспешили напомнить стране и миру, куда и зачем летел пан Качиньский и его свита, не обошлось и без пространных и унизительных справок о Катынской трагедии 1940 года, но объявленный траур и слова первых лиц России сбили возможный накал спекуляций. Неординарность произошедшего могла породить растерянность и почти неизбывное чувство вины. Ведь фактически произошло удвоение горечи и размаха потерь в связи с тем, что нынче известно всему миру как Катынь. Но к чести большинства руководителей наших СМИ и всех журналистов, никто не посыпал голову пеплом. Кто захотел и смог откорректировал сетку вещания не только в понедельник, но и во время всего скорбного уик-энда. И в этой ситуации, не имеющей аналогов в отечественной истории, нашелся выход, который одним разом поставил точки в затянувшемся недоверии между нашими странами: канал «Россия» вне программы в воскресный вечер показал фильм великого режиссера Анджея Вайды «Катынь».
За неделю до этого картину уже показывали по каналу «Россия. Культура», на котором она подверглась всестороннему и горячему обсуждению. В воскресенье обсуждения не было. А было более двух часов взволнованной тишины замершей у экрана главного государственного канала страны. Показ «Катыни» в такие дни и в такой ситуации по главному государственному телеканалу не имеет прецедентов в истории не только отечественного, но, пожалуй, и мирового телевидения. Это все равно как если бы по главному польскому телеканалу показали фильм «Минин и Пожарский» или эпопею «1612 год», повествующую об изгнании поляков из оккупированной ими Москвы. На такой шаг надо было решиться. И мы решились. Отныне никто не сможет упрекнуть нас в том, что Москва замалчивает случившееся в Катыни. Резонанс в России от этого показа еще начнет сказываться, ибо первое впечатление у большинства зрителей – шок. Потом тяжело и медленно приходит осознание того, что за снятой и разыгранной перед нами историей кроется жуткая правда о судьбе поляков и Польши в горниле Второй мировой войны.

В «Катыни» Вайды эта трагедия уже вопиет в первом же эпизоде на мосту, где сталкиваются два потока беженцев, одни бегут от немцев, другие от Советов. А далее звучит реплика одного из героев фильма: «Мы и тем и другим еще пригодимся!» Пригодились… Только расстрелянные и мертвые.

Великий пан Анджей десятки лет вынашивал идею этой горькой для себя картины, ибо в Катыни оборвалась жизнь его отца, польского офицера Якуба Вайды. Он долго искал литературную основу, пока не обнаружил книгу Анджея Мулярчика «Post Mortem. Катынская повесть». Мне посчастливилось встречаться с Вайдой в эти трудные для него

годы работы над фильмом. Было видно, как был он сосредоточен и осторожен, сдержан и немногословен. Он хотел успеть снять свою «Катынь», ибо понимал, что снимает, наверное, один из самых главных фильмов не только в своей жизни, но и во всем польском кино. Так оно и оказалось. До сих пор перед глазами финальные кадры «Катыни», будто бы беспристрастно и от того безумно страшно фиксирующие рутинную процедуру казни. Кажется, что нет сил выдержать все то, что видишь на экране. И нет сил оторваться… Лишь самый последний кадр с рукой, протянутой из наспех засыпанной могилы, выводит из ступора. Дальше – черный и беззвучный кадр, и только потом идут титры в абсолютной тишине. Слов нет. Остались только ужас и боль. И видение католического креста, который зажал в руке перед смертью убиенный офицер. Это и есть тот крест Катыни, который отныне мы понесем вместе с поляками.

Когда я переключил телевизор на Первый канал, увидел знакомые кадры давнего шедевра Анджея Вайды «Пепел и алмаз». Вольно или невольно, но два главных наших канала срифмовали в нашем сознании в этой неосознанной ситуации историю нашей духовной жизни и настоящую полную трагизма историю Польши. На помощь пришел кинематограф в лице славянского гения Анджея Вайды.

Он всегда был зеркалом наших метаний, поисков и сомнений. А сам никак не мыслил и не мыслит себя и свое творчество вне русской культуры, без Достоевского и Булгакова. Фильмы Вайды помогали и помогают нам лучше понять себя, свою страну и ее непростые, а порою и вовсе запутанные отношения с соседями. Но великий режиссер никогда не опускался до голой, обвиняющей публицистики. Его талант не позволяет упрощать. И потому, смотря фильмы Вайды, мы видели и видим образ, чувствуем нерв происходящего и в конце концов испытываем потрясение от правды. Так было в советские времена, так случилось и нынче, когда нам пришлось выдержать испытание «Катынью».

Я не знаю, какими станут наши отношения с поляками после всего, что произошло, и после того, как мы увидели фильм Вайды. Но знаю точно: они станут другими. Во всяком случае, мое нынешнее отношение к слову «Катынь» сегодня уже совсем не то, каким оно было совсем недавно. Хотя фильм Вайды я впервые посмотрел еще два с половиной года назад. Но сейчас мы словно в зеркале польской трагедии реально увидели и почувствовали свою собственную, хотя бы и спрятанную в прошлое, под грузом десятков лет. За такое не благодарят, но принимают как дар свыше.

МГУ
В минувшую пятницу в Московском Государственном Университете имени М.В. Ломоносова состоялся семинар на тему «МГУ для Южной Осетии»

Источник: osradio.ru, Дата: 13/04/2010
Участников семинара приютил в своих стенах экономический факультет. Ведущие специалисты этого факультета крупнейшего ВУЗа России  и поделились на этом мероприятии своим видением перспектив развития экономики Южной Осетии. В работе семинара приняли участие руководители всех кафедр экономического факультета МГУ, представители югоосетинской общественности и сотрудники посольства РЮО в РФ.

Медиатором на семинаре выступило РОО «Возрождение», сведя вместе в одном зале экспертов и заинтересованных лиц с югоосетинской стороны и ведущих специалистов в различных областях экономики со стороны Московского Университета. «Возрождение» выступило в роли «оболочки», а всю работу по формированию «содержимого» проделали наши эксперты-практики. Именно ими для экономического факультета МГУ были подготовлены две аналитические записки:  «Регулирование имущественных и земельных правоотношений в Республике Южная Осетия» и «О налоговом режиме в Республике Южная Осетия». Провести экспертизу этих аналитических записок и еще двух документов («О возможных механизмах стимулирования инвестиционной активности отечественных и иностранных инвесторов на территории Республики Южная Осетия» и «Паспорт Республики Южная Осетия») РОО «Возрождение» попросило ведущих научных специалистов экономического факультета МГУ.

Аналитическую записку на тему  «Регулирование имущественных и земельных правоотношений в Республике Южная Осетия» подготовила группа специалистов-практиков под руководством одного из ведущих специалистов в области землепользования в Российской Федерации Президента «Ассоциации собственников и инвесторов земли и недвижимости» Гассиева Алана Альбертовича. 

Аналитическую записку на тему «О налоговом режиме в Республике Южная Осетия» подготовила группа специалистов под руководством Управляющего Партнера ООО «Ригора» Кубасовой Екатерины Валерьевны.

Два других документа предложенных для экспертизы были подготовлены  правительством Южной Осетии. Надо сказать, что эти документы были, мягко говоря, в довольно «сыроваты», и их пришлось немного подредактировать.

Почему РОО «Возрождение» обратилось в МГУ? Во-первых, в этом ВУЗе лучший экономический факультет в Российской Федерации и, следовательно, лучшие специалисты страны. Во-вторых, экономический факультет МГУ является альма-матер как для Президента «АСИЗН» Алана Гассиева,  Председателя РОО «Возрождение» Олега Кудухова, так и для специалистов, писавших записку «О налоговом режиме…». 

«ОСЕТИНСКОЕ РАДИО» в самое ближайшее время познакомит вас со всеми рабочими документами и итогами этого семинара. «Надеемся, это не последнее мероприятие в таком формате. На первом семинаре мы вынесли на «суд» экспертов лишь вопросы землепользования и налогов. В следующий раз поработаем и над другими темами», - прокомментировал итоги мероприятия Председатель РОО «Возрождение» Олег Кудухов. 

Остается надеяться, что подобные мероприятия на останутся без внимания Правительства Южной Осетии и ряд экспертных оценок будет использован в его работе.
Образовательные кредиты в российских банках не пользуются спросом

Источник: vmdaily.ru, Дата: 13/04/2010
Российские банки, предлагающие образовательные кредиты, можно пересчитать по пальцам

Нынче в России 7,5 миллиона студентов, то есть 5 процентов населения. Однако ж вспомните известный анекдот советских времен: «В пути никто кормить не обещал». В том смысле, что, как и нам с вами, рядовым российским служащим и работягам, вузам, где эти миллионы будущих Эйнштейнов учатся, нужно зарабатывать деньги. Что они и делают с превеликим усердием. К тому же и государство наше экономит, сокращая количество бюджетных мест в храмах высшей науки. А цены на платных отделениях университетов и институтов ох кусачие! Но что если взять кредит – вложить, понимаете ли, денежки в собственное светлое будущее? Так взять можно – вот только кто же студенту безденежному его даст?

   Gaudeamus igitur

   В России нынче три тысячи вузов (включая филиалы, конечно). И все они имеют платные отделения. Хочешь разгрызть гранит науки – грызи, ежели зубы не сломаешь, только заплати щедро.

   Ну вот в этом году средняя школа «помашет ручкой» 822 тысячам выпускников.

   А бюджетных мест в вузах – лишь 418 на каждую тысячу студентов. То есть практически 60 процентов отечественных студиозусов обязаны за высшее образование платить по полной программе. Хорошенькое дело, ваше чадо уже совсем взрослое, готово затянуть гимн студентов всего мира Gaudeamus igitur – «Итак, будем веселиться».

   А какое тут, прости господи, веселье и процветание, когда нужно за науки для выросшей кровинушки выложить огроменные «бабульки»? В Московском государственном горном университете стоимостную планку можно считать щадящей.

   Будущие горные инженеры и маркшейдеры, не поступив на бюджетное отделение, должны будут заплатить за право учиться в вузе в зависимости от факультета и специальности от 64 до 80 тысяч рублей за год обучения. В МГТУ им. Баумана «прыгать» придется уже выше. Так, за два семестра на радиотехническом, приборостроительном, ракетно-космическом факультетах нужно отсчитать 99 тысяч целковых. Факультеты инженерного бизнеса и менеджмента, биомедицинских технологий, фундаментальных наук дороже – 107 тысяч. В Московской медицинской академии им. Сеченова на платном отделении фармацевтического факультета попросят отдать 70 тысяч, на факультете лечебного дела – 91, а на стоматологическом – 127 тысяч рублей.

   Таким образом, господа беззубые, лечить вас будут высокооплаченные во всех смыслах специалисты.

   Впрочем, все это копеечки, потому как ежели лоботряс спит и видит себя юристом или экономистом, а на бюджетное отделение баллов не добрал – увы, вам, родители, режьте матрасы – вынимайте заначки. К примеру, обучение за деньги в Высшей школе бизнеса МГУ им. Ломоносова облегчает родительский кошелек «со скоростью» 248 тысяч, в Московской школе экономики МГУ – 250 тысяч рублей в год.

   На отделении менеджмента экономического факультета лучшего вуза нашей страны попросят выделить из семейного бюджета 310 тысяч рублей в год. От 230 до 330 тысяч целковых стоит годовое обучение на платных отделениях экономических и юридических факультетов МГИМО, Финансовой академии, ГУ – Высшей школы экономики, Российской академии им. Плеханова.

   Подкиньте на дипломчик, дяденька банкир!

   Образовательные кредиты в российских банках не пользуются особым спросом.

   Почему? Живем небогато. А тут получил диплом, толькотолько начинаешь получать зарплату и на тебе – отдавай, братец, ссуду с приличными процентами. Ну а раз нет спроса, и банки не слишком стараются. Программы образовательного кредитования представлены не более чем в 5–6 банках.

   В банке «Сосьете Женераль Восток» вам дадут до 90 процентов суммы, которую нужно заплатить за обучение, на срок от 1 до 6 лет в размере от 1,5 до 25 тысяч долларов (или эквивалент в рублях). При этом за рублевый кредит придется заплатить от 14 до 17 процентов годовых, за долларовый – 12–15 процентов. В Россельхозбанке кредит «Образовательный» выдают студентам, обучающимся в сельскохозяйственных, медицинских и педагогических вузах. Ссуду придется отдать в течение 10 лет, заплатить за пользование кредитом нужно 12 процентов годовых. В Сведбанке вы можете получить от 50 тысяч рублей, которые нужно отдать в период от 1 до 6 лет.

   Например, кредит на 3 года «стоит» 18 процентов.

   И тут вмешалось государство

   Российские власти долго обещали запустить экспериментальную программу льготного образовательного кредитования. И вот наконец она почти готова. Еще в 2008 году власти начинали проведение эксперимента по господдержке образовательного кредитования, позитивно восприняв обнадеживающие результаты программы «Кредо», проводимой компанией «Крейн» вкупе с коммерческим банком «Союз» еще с 2004 года. В эксперименте принял участие лишь 21 вуз, причем было выдано около 900 кредитов. Не бог весть что, прямо скажем. И даже если считать ссуды банка «Союз», поручителем по которым и выступала компания «Крейн», кредиты на обучение в вузах получили не более 4,3 тысячи человек. А тут еще кризис. «Союз» в сентябре 2008 года приостановил выдачу кредитов. Впрочем, ситуация в конце концов разрешилась благополучно.

   – Учитывая весь предыдущий накопленный опыт, мы решили провести новый эксперимент по государственной поддержке образовательного кредитования иначе, – отметил заместитель министра образования и науки России Владимир Миклушевский.

   Что означает это «по-другому»? Разработчики обещают минимум формальностей при оформлении кредита. Льготные ссуды «двоечникам» и «троечникам» не дадут – халтурщики, и не надейтесь. Обратите внимание, по словам Владимира Миклушевского, ставка по кредиту устанавливается крайне низкая для российского рынка – из расчета одной четвертой ставки рефинансирования Центробанка плюс три процента. То есть при нынешнем уровне ставки рефинансирования – 5,06 процента!

   Понятное дело, банки – участники программы благотворительностью не занимаются. Остальные три четверти ставки им компенсирует государство. Возвращать ссуду придется не ранее чем через три месяца после окончания вуза. То есть устроился на работу, получил зарплату – и вперед. Проценты же по кредиту нужно платить еще во время учебы, в полном объеме – начиная с третьего курса. Отдать заемные денежки банку все до копеечки обладатель диплома обязан в срок до 10 лет. И наконец, получение льготного образовательного кредита не требует предоставления поручителя или залога. Это очень важно. Кто за беднягу студента поручится – родители? Морока – у всех ли зарплата достаточно для этого велика! Поручитель в данном случае государство.

   Но, как вы понимаете, каждый эту кредитную конфетку попробовать не сможет. Мало того что «двоечникам» придется платить за обучение самостоятельно, жесткие ссудные условия предусматривают: схлопотал в семестре одну «тройку» – простят, обмишурился вторично – извини, следующий семестр оплати из собственного кармана. Зачем государству плодить неучей? Заметим, что на данную ссуду могут претендовать и абитуриенты, немного не добравшие до проходного балла на бюджетное отделение. Немного – в пределах 20 процентов, по замечанию Владимира Миклушевского.

   Кроме того, Министерство образования и науки провело отбор вузов для участия в программе. Вы уже поняли: хотите стать экономистом либо юристом – платите сами. Претендовать на получение льготной ссуды могут студенты, обучающиеся по одной из 289 специальностей, востребованных, по мнению министерства, российской экономикой.

   Это математики, физики, химики и компьютерщики, медики и агрономы, строители, технологи, инженеры и т. п. Среди 56 вузов, участвующих в эксперименте, 21 находится в Москве. Это МГУ им. Ломоносова, МФТИ и МИФИ, Московский государственный строительный университет и МАИ, Университет путей сообщения, Московский энергетический университет и ряд других.

   Программа есть, увы, у банков энтузиазма нет. Пока участвовать в ней изъявил желание лишь Сбербанк.

   Банк «Союз» продолжит обслуживание ссуд, выданных по программе «Кредо».

   ВТБ-24 и Россельхозбанк все еще думают, стоит ли овчинка выделки.

   По заявлению заместителя председателя правления Сбербанка Дмитрия Давыдова, крупнейший коммерческий банк страны сможет начать выдачу образовательных кредитов в конце апреля.
Дети, кризис и Обама

Источник: vz.ru, Дата: 13/04/2010
Пулитцеровская премия никогда не отличалась популистскими решениями. Книги-победители не были бестселлерами, спектакли не ставились на Бродвее. Однако лидеры в журналистских номинациях всегда очевидны – чаще всего лауреатами становились New York Times и The Washington Post. Этот год не стал исключением. Хотя в ряды мастодонтов все-таки ворвалась «молодежь» – в одной из престижных номинаций победил веб-сайт.

Если в прошлом году ежедневной газете New York Times вручили пять премий, то в нынешнем – только две. Один из материалов был посвящен опасным для здоровья гамбургерам, мобильным телефонам и компьютерам, которые становятся убийцами, если их использует водитель за рулем. Вторая премия досталась газете за серию очерков, которые осмысляли, как рецессия изменила жизнь американцев и их психологию, пишет РИА «Новости».
Коллег-журналистов опередила The Washington Post – она взяла четыре награды. Столичная газета победила в номинациях «Международный репортаж» (Энтони Шедид), «Комментарий» (политический колумнист The Washington Post Кетлин Паркер), «Художественная критика» (Сара Кауфман). Отметили и очерк из The Washington Post Джина Вайнгартена, 58-летнего ныне внештатного журналиста газеты. Это он поднял трагедию детей, погибших в автомобилях по «забывчивости» родителей. Напомним, что в числе жертв оказался и усыновленный ребенок из России. Американец Майлс Харрисон забыл на парковке в машине полуторагодовалого приемного сына Чейса. 

Это уже вторая Пулитцеровская премия Вайнгартена. В 2008 году он стал лауреатом за статью «Бисер перед завтраком», в которой поставил эксперимент, пригласив всемирно известного скрипача Джошуа Белла поиграть на скрипке Страдивари у метро. Из более тысячи людей, прошедших мимо Белла, его узнал всего один человек, а остановились послушать – с десяток. 

Однако несмотря на это явное лидерство The Washington Post, профессор, доктор филологических наук и президент факультета журналистики МГУ Ясен Николаевич Засурский считает, что большее влияние и авторитет имеет именно New York Times: «Преимущество Times определилось сейчас довольно четко. Хотя Washington Post получила и больше премий, но реальное влияние имеет Times». 

Главная награда – золотая медаль «За служение обществу» – досталась региональному изданию. Газета Bristol Herald Courier с тиражом немногим более 30 тыс. экземпляров представила серию работ о злоупотреблениях с пошлинами при газовых разработках, в результате чего собственники земельных участков недополучали причитающиеся им средства. После серии публикации были внесены изменения в местное законодательство. Поднявшему тему журналисту Дэниелу Джилберту всего 27 лет. 

В номинации «Карикатуры» победил художник Марк Фьер. Темой рисунка стала политика, проводимая Белым домом в отношении лидера Афганистана Хамида Карзая. На карикатуре Карзай держит несколько ящиков для бюллетеней, предлагая улыбающемуся президенту США Бараку Обаме (с заметно оттопыренными ушами) проголосовать «за» сразу несколько раз. Карикатура была впервые обнародована на сайте SFGate 2 декабря 2009 года. 

Лауреатом престижнейшей номинации «Расследование» неожиданно – впервые за 94-летнюю историю – стало интернет-издание ProPublica. Премию оно получило за текст, сделанный в сотрудничестве с New York Times Magazine. Это был материал о врачах, спасавших людей в одном из госпиталей Нового Орлеана после урагана «Катрина». Причем New York Times Magazine оказывал поддержку главным образом за счет проверки сведений. 

Девиз интернет-издания ProPublica, специализирующегося на расследовании, гласит: «Журналистика – в интересах общества». В отличие от «китов» медийного мира, сайт существует немногим более двух лет. 

Примечательно, что интернет-издание впервые появилось в числе номинантов Пулитцеровской премии только в 2009 году, а в этом году в списке фигурировали уже семь веб-ресурсов. 

«Пулитцеровской премией будут отмечать все больше интернет-ресурсов. В силу специфики они могут делать очень качественные материалы, которые не в такой степени зависят от вкусов читателей. Веб-сайты в этом смысле более раскованны. Могут работать более разнообразно и качественно. Однако главная беда Интернета – гонка за скоростью. Пока он «гоняется», газеты пишут аналитические материалы. Помните, когда были взрывы башен-близнецов 11 сентября? Тогда, конечно, в Интернете было много информации, но больше всего обращений было к газетам. Потому что люди ждали аналитики, осмысления событий. Интернет из-за своей скорости всегда проигрывает», – считает Засурский. 

Россия, как всегда, осталась за бортом премии. Напомним, что единственным лауреатом «пулитцера» из РФ становился шеф-фотограф московского бюро АП Александр Земляниченко. Он получил премию в 1992 (за репортаж о московском путче 1991 года) и 1997 году (за фотографии российского президента Бориса Ельцина, танцующего на рок-концерте). 

«Газеты в России находятся в очень печальном состоянии. Они не получают рекламу, плохо финансируются. Это оставляет их в тяжелом положении. А на Западе газеты получают такую же долю рекламы, как и телевидение. Причем очень важную роль играет местная пресса, не только большие издания. К тому же в наших газетах существует явный перекос в развлечения. У нас очень мало серьезной аналитики», – объясняет Засурский неучастие России в престижнейшей журналистской премии. 

В области художественной литературы Пулитцеровскую премию получил Пол Хардинг. Лучшим драматическим произведением для театра был назван рок-мюзикл Next to Normal. В музыкальной категории премии удостоилась Дженнифер Хигдон с ее Скрипичным концертом. 

Напомним, что размер Пулитцеровской премии составляет 10 тыс. долларов. Награды присуждаются Колумбийским университетом в Нью-Йорке по представлению Пулитцеровского комитета, состоящего из 19 экспертов: пяти издателей, шести редакторов, шести ученых, включая президента университета и декана факультета журналистики, одного колумниста и администратора премии. Права голоса не имеют декан и администратор. Члены комиссии избираются на три года и могут переизбираться три раза. 

История премии ведется с 1917 года, когда американский журналист Герберт Байярд Своп получил первую премию за серию материалов «Изнутри Германской империи», опубликованную в октябре 1916 года. 

В разные годы премию получали Уильям Фолкнер, Эрнест Хемингуэй, Джон Апдайк, Харпер Ли, Роберт Фрост, Теннесси Уильямс, Артур Миллер, а также Боб Дилан. 

В истории премии известны и явные проколы. Так, в 1963 году решено было не давать премию драматургу Эдварду Олби за его пьесу «Кто боится Вирджинии Вульф?». За 20 лет до этого Пулитцеровский совет не обратил внимания на роман Эрнеста Хемингуэя «По ком звонит колокол», а через 10 лет попытался исправить ошибку, наградив писателя за повесть «Старик и море». При жизни премии не удостоились ни Джордж Гершвин, ни Дюк Эллингтон.

«Ломоносов» наших дней

Источник: rus.ruvr.ru, Дата: 13/04/2010
Международный форум «Ломоносов» проходит в Москве 

Более восьми тысяч студентов, аспирантов и молодых ученых из многих стран собрались в эти дни в Московском государственном университете. Здесь проходит очередной международный форум «Ломоносов». Ещё десятки тысяч молодых ученых прислали в Москву свои научные доклады и работы. 

«Ломоносов» - это не только конференция научной молодежи. В программу Форума входят также олимпиады школьников и студентов, выставки и круглые столы. Более масштабного научного события на сегодняшний день нет, утверждает ректор МГУ, академик Виктор Садовничий. 

"Форум стал привлекателен для многих студентов и школьников, молодых ученых России, стран СНГ и, как принято теперь говорить, стран дальнего зарубежья. Фактически по геометрической прогрессии нарастало число участников. Сначала их было несколько тысяч, потом десять тысяч, двадцать, теперь тридцать тысяч. Такое явление в современном мире сейчас не наблюдается", -  отметил ректор МГУ.     

Молодых в первую очередь волнует то, что может принести экономический эффект, отдачу уже сегодня. Конечно же, упор делается на высокие технологии, использование наноматериалов, наукоемких процессов. Например, студентка Бакинского государственного университета Флора Гаджиева представила на стенде новый наноматериал на основе полимерного сорбента и магнитных наночастиц диаметром 5-10 нанометров. 

Как объяснила Гаджиева, "при помощи этой нанокомпозиции мы можем собирать тонкие пленки нефти с водной поверхности. Сбор тонких пленок с водных поверхностей является актуальной проблемой. Более толстые пленки можно удалять механическим способом. А тонкие пленки - это актуальные проблемы экологии. Тем более для такой нефтяной республики как наша республика Азербайджан". 

А студент Казанского технического университета имени А.Н. Туполева сконструировал вертолет, который имеет конструкционные и экономические преимущества по сравнению с существующими машинами. Это двухместный вертолет оригинальной схемы, считает автор конструкции Никита Левшонков. 

"Новизна этого вертолета заключается в его несущей системе, в частности, в зеркальном расположении автоматов перекоса. Это ноу-хау запатентовано. Масса вертолета 500 кг, а ориентировочная стоимость до полутора миллионов рублей (примерно 50 тысяч долларов). У него комфортность, дешевизна, неприхотливость в эксплуатации. Вертолет пригоден для широкого спектра задач. Это патрулирование, осмотр территорий, туристические полеты, полеты критические - например, привоз медперсонала на место. Удобный, дешевый, простой", - рассказал о своем изобретении Никита Левшонков.  

Большой интерес вызвал стенд, где были представлены разработки университетских спутников МГУ. Проект спутниковой системы «Созвездие» - это серия так называемых наноспутников, массой не более 10 кг. Несмотря на свой малый вес, они представляют собой полнофункциональные устройства для измерений или наблюдений из космоса. Базовый аппарат несет на борту до тридцати идентичных наноспутников. Каждый из них имеет на борту микропроцессор, обеспечивающий все функции спутника и межспутниковую связь. Работа этих 30-ти наноспутников будет организована как работа персональных компьютеров. Каждый из них будет решать локальную задачу. А управление всеми спутниками будет осуществлять базовый аппарат. Напомним, что МГУ уже запустил в космос спутники «Татьяна-1» и «Татьяна-2», ведет работы по созданию спутника «Ломоносов», который готовится запустить к 300-летию со дня рождения основателя Московского университета Михаила Ломоносова. 

ЕГЭ
Абитуриентам педвузов повысят проходной балл ЕГЭ

Источник: Комсомольская правда, Дата: 13/04/2010
России нужно больше хороших учителей. Это стало одним из основных тезисов в выступлении главы комитета Государственной думы по образованию Григория Балыхина  (Единая Россия) в ходе парламентских слушаний 13 апреля.

По его мнению, «ожидается увеличение потребности в педагогических кадрах». Поэтому правительство предлагает предпринять комплекс мер, чтобы эту потребность удовлетворить. Прежде всего, отсутствие дефицита учителей во многом связано с тем, что детей в основном учат работающие пенсионеры. 

Это подтверждает госстатистика: с 2003 по 2008 год число учителей пенсионного возраста возросло с 10% до 17%, почти половина учителей имеют стаж свыше 20 лет, а число молодых специалистов составляет всего около 10%.В то же время Балыхин сообщил, что прием в педвузы в 2009 году сократился примерно на 30% по сравнению с 2005 годом.

Главной проблемой Балыхин считает то, что "учиться в педагогические вузы идут не самые лучшие ученики". По его словам, средний балл ЕГЭ, с которым зачисляли на бюджетные места в педвузы, можно считать низким (53). Поэтому проходной балл ЕГЭ для зачисления на педагогическую специальность, скорее всего, повысится. Более того, студентам педвузов в 2009 году предлагалось сдавать сессии в форме ЕГЭ.

В то же время, подчеркнул глава комитета Госдумы, новой школе нужен современный учитель, обладающий новым педагогическим мышлением, владеющий инновационными технологиями обучения, умеющий заинтересовать ученика самим процессом обучения.

Интересно то, что предполагаемые меры правительства не совсем согласуются с мнением преподавателей вузов. Последней каплей стали результаты тестирования по русскому языку студентов журфака МГУ.
Известны сроки проведения единого государственного экзамена

Источник: tvcom-tv.ru, Дата: 13/04/2010
Одно расписание на всю страну. Начнется он 27 мая. Во всех школах России будут проверять знания биологии, литературы и информатики. Основная же часть испытаний придется на начало июня. С 4 по 15 июня школьники должны будут сдать ЕГЭ по химии, иностранным языкам, математике, истории, физике, обществознанию и географии. 

Отметим, что с собой на экзамены, кроме ручки, школьники могут взять линейку, транспортир и непрограммируемый калькулятор. Все остальные предметы, в том числе мобильные телефоны не допускаются.
Через неделю в Липецкой области начнут сдавать ЕГЭ

Источник: gorod48.ru, Дата: 13/04/2010
20 апреля досрочные госэкзамены начнутся для ребят, которые не смогут принять участие в «основной волне» ЕГЭ, поскольку в этот период им назначены операции или лечение.

Как сообщил GOROD48 заместитель директора Центра мониторинга и оценки качества образования Управления образования и науки Липецкой области Сергей Шабанов, во время проведении досрочных экзаменов в Липецкой области будут работать 2 пункта сдачи ЕГЭ: в Тербунах и в Волово. 

ЕГЭ в Липецкой области досрочно сдадут 3 человека. Места проведения ЕГЭ для них были объединены по территориальному признаку.

Поскольку в ходе досрочного проведения ЕГЭ русский язык и математику будут сдавать по 2 человека, обществознание – 3 и всего один – историю, было решено, что экзамены по русскому языку, математике и обществознанию для всех выпускников пройдут в Тербунах, а экзамен по истории – в Волово.  

График проведения досрочных ЕГЭ следующий: 20 апреля – русский язык, 22-го – математика, 26-го обществознание, 28-го – история.
ЕГЭ 2010 в новых условиях

Источник: bumbinorn.ru, Дата: 13/04/2010
Главным вопросом, обсуждавшимся на прошедшей коллегии Министерства образования, культуры и науки Республики Калмыкия, была организация государственной (итоговой) аттестации, в том числе единых государственных экзаменов, которые пройдут с 27 мая по 21 июня.

    Заведующая сектором обеспечения государственной (итоговой) аттестации и ЕГЭ Валентина Горяева сообщила, что в этом году единые государственные экзамены проводятся по 12 предметам. Списки желающих сдать экзамены в этой форме согласно заявлениям выпускников уже сформированы. Регистрация же выпускников прошлых лет, ранее не участвовавших в ЕГЭ и желающих сдать их, будет проведена в региональном центре обработки информации, на базе школы "Алтн гасн", с 20 июня по 5 июля. Докладчик напомнила, что на сегодняшний день утверждена региональная нормативно-правовая база проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников. В том числе разработаны и приняты порядок проведения ЕГЭ в Республике Калмыкия в 2010 году, положения о пункте проведения ЕГЭ, об общественных наблюдателях, порядке хранения, учета и выдачи свидетельства о результатах ЕГЭ. Принят ряд распорядительных актов.

    "Большая работа предстоит по ознакомлению участников ЕГЭ с результатами и своевременной подачей апелляций о несогласии с выставленными баллами. Опыт прошлых лет свидетельствует о недостаточной работе муниципальных органов управления образованием в этом направлении, из-за чего апелляции запаздывали. Информирование об индивидуальных результатах участников ЕГЭ с этого года будет осуществляться по специальным закрытым каналам", - сообщила Горяева.

    Главную роль в проведении ЕГЭ, по мнению представителя МОКиН РК, играют организаторы ЕГЭ в аудиториях: "К сожалению, проверка министерства по соблюдению порядка проведения ЕГЭ в прошлом году выявила слабую подготовленность отдельных организаторов ЕГЭ в аудиториях, не обеспечивших выпускников необходимой информацией. Кроме того, в прошлом году проблемы возникли и из-за того, что некоторые одиннадцатиклассники неправильно заполнили дополнительные бланки, не указали специальные символы на бланке ответов №1. А это повлекло несвоевременную выдачу им свидетельств ЕГЭ".

    К недостаткам ЕГЭ прошлого года Горяева отнесла и передачу экзаменационных материалов представителям отдельных пунктов проведения экзаменов (ППЭ) за 19-20 часов до начала ЕГЭ, без согласования с Федеральным центром тестирования, в то время как утвержденное время транспортировки этих же документов между ППЭ и региональным центром обработки информации составляет всего от полутора до 5, 5 часа. Для повышения уровня информационной безопасности, по мнению специалиста, необходимо заранее определить место временного хранения контрольно-измерительных материалов в отдаленных районах.

    Участники ЕГЭ, не сдавшие экзамены по уважительным причинам в установленные сроки, могут сделать это 17 июня (английский, немецкий языки, обществознание, биология, физика), 18 июня (география, химия, литература, история, информатика), 19 и 21 июня (русский язык и математика). Кстати, в эти же сроки будет организована повторная сдача экзаменов в форме ЕГЭ выпускниками, получившими на государственной итоговой аттестации неудовлетворительную оценку по русскому языку или математике. Если выпускник получил двойки и по математике, и по русскому языку, вместо аттестата ему вручат справку об окончании школы.

    Отправляясь на экзамен, необходимо обязательно иметь при себе паспорт либо другой документ, удостоверяющий личность, гелевую ручку и пропуск на ЕГЭ.

    Кроме того, на ЕГЭ по физике, химии, географии можно пользоваться непрограммируемым калькулятором. Вместе с ним на ЕГЭ по физике разрешено принести линейку, а на ЕГЭ по географии - линейку и транспортир.

    Нелли Халгинова
России понадобятся учителя с высоким уровнем ЕГЭ

Источник: regnum.ru, Дата: 13/04/2010
В ближайшее время в России потребуется больше учителей. Как передает корреспондент ИА REGNUM Новости, 13 апреля в ходе парламентских слушаний в Государственной думе РФ об этом заявил глава комитета Госдумы по образованию Григорий Балыхин ("Единая Россия"). "Анализ представленных материалов свидетельствует о том, что в среднесрочной перспективе ожидается увеличение потребности в педагогических кадрах", - сказал он.

По его словам, отсутствие дефицита учителей во многом связано с тем, что детей в основном учат работающие пенсионеры. По данным госстатистики, с 2003 по 2008 год число учителей пенсионного возраста возросло с 10% до 17%, почти половина учителей имеют стаж свыше 20 лет, а число молодых специалистов, со стажем до 5 лет, составляет всего около 10%.

В то же время, Балыхин констатировал, что общий прием в 2009 году на педагогические специальности уменьшился на 32% по сравнению с 2005 годом, в том числе прием на бюджетные отделения на 28%. На такие специальности, как "химия", "математика", "физика" прием на бюджетные места за 5 лет уменьшился почти в 2 раза, привел данные парламентарий. Общий контингент обучающихся в педагогических вузах в текущем учебном году по сравнению с 2005/2006 учебным годом уменьшился на 21%. По данным Рособрнадзора в 2009 году более 40% студентов, зачисленных по направлениям подготовки и специальностям педагогического профиля, обучаются на платной основе.

"Учиться в педагогические вузы идут не самые лучшие ученики", - заявил Балыхин. По его словам, в 2009 году средний балл ЕГЭ зачисленных на бюджетные места на педагогические специальности составил 53, при том, что средний балла по ЕГЭ зачисленных по всем укрупненным группам специальностей, был равен 59. "Во многом такое положение связано с низким престижем учительского труда", - отметил глава комитета.

В то же время, подчеркнул глава комитета Госдумы, новой школе нужен современный учитель, обладающий новым педагогическим мышлением, владеющий инновационными технологиями обучения, умеющий заинтересовать ученика самим процессом обучения.

В 2010 году на 30% выросло число желающих сдавать ЕГЭ по химии

Источник: lomonholding.ru, Дата: 13/04/2010
83 субъекта Российской Федерации отправили заявки в Федеральную базу данных ЕГЭ на сдачу единого госэкзамена в 2010 году. Свыше 950 тыс. человек планируют сдавать ЕГЭ по русскому языку и около 920 тыс. человек по математике. 

По данным Рособрнадзора, по сравнению с 2009 годом увеличилось число желающих сдать химию (на 30%), информатику (на 17%) и физику (на 15%). 

Увеличилось количество участников желающих сдать экзамен по гуманитарным предметам – литературе, иностранным языкам и истории – на 26, 23 и 18% соответственно. 

Лидирует среди предметов по выбору обществознание, его планируют сдавать около 476 тыс. выпускников.
ЕГЭ можно сдать досрочно

Источник: novokuznetsk.su, Дата: 13/04/2010
Рособрнадзор утвердил расписание выпускных экзаменов в школе.

Досрочная сдача ЕГЭ начнётся с 20 апреля. Однако, по данным комитета образования и науки, на сегодняшний день в Новокузнецке заранее проходить тестирование никто не пожелал.

Основная волна Единого госэкзамена стартует 27 мая. В этот день выпускники школ будут сдавать информатику, биологию и литературу. 31 мая – русский язык, 4 июня – иностранные языки и химию, 7 июня – математику, 11 июня – историю и физику, а 15-го – обществознание с географией. Для тех, кто по уважительным причинам не сможет прийти на экзамены, предусмотрено четыре резервных дня. Плохие отметки - «двойки» -по-прежнему разрешено пересдать.

Вторая волна ЕГЭ пройдёт в июле.

Аттестация для девятиклассников начнётся 28 мая. Её особенность в том, что сдавать письменные работы придётся не своему учителю и не в своем классе, а независимой комиссии. Задания уже готовы, школы их получат в конце апреля. Если ученик получит не больше двух «двоек», ему разрешат пересдачу. Не допущенных или не сдавших экзамены оставят на второй год или выпустят со справкой. А отличникам выдадут аттестат особой формы.

Валерия ТЕМНИКОВА, газета «Новокузнецк»
Еще раз про ЕГЭ

Источник: up74.ru, Дата: 13/04/2010
В 2010 году будут введены изменения в единый государственный экзамен (ЕГЭ) по математике, обществознанию и истории. В заданиях по математике в 2010 году будет две части — базовая и профильная. Первая — для всех без исключения, вторая — для сдающих математику в качестве вступительного экзамена в вуз. В контрольных измерительных материалах (КИМ) ЕГЭ по обществознанию с нового года на 20 процентов уменьшится количество тестовых заданий. Из 30 осталось только 24 задания с выбором ответа. А в экзамене по истории количество вопросов сократится с 32 до 27. За счет этого повышено количество заданий более сложного уровня. Теперь в нем будет 15, а не 11 заданий. Обществознание и история, в принципе, не страшно. А вот математика… Какие-либо изменения, связанные с экзаменом по этому предмету, вносят тревогу в души экзаменующихся и их родителей. Чем это грозит, к чему может привести? — об этом мы решили расспросить заместителя министра образования и науки Челябинской области Татьяну АБРАМОВУ.

— В прессе пишут, что результаты ЕГЭ по математике все время ухудшаются. И тут мы узнаем, что произошли изменения в контрольно-измерительных материалах для экзамена в сторону усложнения. Чем эта мера продиктована? Казалось бы, она противоречит логике…

— Я бы не сказала, что результаты ухудшаются. В Челябинской области, по крайней мере, — нет. Они практически стабильны на протяжении всего периода участия нашей территории в ЕГЭ. С 2002 по 2008 год это был, как помните, эксперимент. А с прошлого года единый государственный экзамен проводится в штатном режиме, о чем внесены поправки в Федеральный закон «Об образовании». Обратимся к цифрам. В прошлом году абсолютный процент успеваемости, который показали наши выпускники, сдав ЕГЭ по математике, составил 88, 8. Качественная успеваемость — 44,2 процента. Для того чтобы получить удовлетворительную оценку по математике, достаточно было набрать 49 баллов. Большинство выпускников с заданиями успешно справилось.

Челябинская область практически по всем предметам выглядит лучше по результатам ЕГЭ, чем другие российские регионы. Потому что мы обратились к ЕГЭ раньше других, постоянно анализируем его результаты, выявляем слабые места в подготовке учащихся и затем ликвидируем их, проводим повышение квалификации учителей, определяем рейтинги учебников. То есть выясняем: готовясь по какому учебнику, сдашь ЕГЭ наверняка и с хорошим результатом, а какой лучше отложить в сторону, не пользоваться им.

Если вернуться к разговору о математике… Да, у нас есть ребята, которые не смогли сдать этот предмет. В Челябинской области — 8,7 процента от всех сдававших ЕГЭ по математике. А по России — 23 процента. Так что я не думаю, что у нас в этом году возникнет аховая ситуация с ЕГЭ по математике. Но сейчас двойки не ставят, сейчас оценкой является сумма набранных баллов.

Мой прогноз: процент «неудов» по математике будет не выше, чем в прошлом году. Оснований для того, что он увеличился, как видите, нет.

— И все же хотелось бы знать подробнее о тех изменениях, с которыми ныне предстоит столкнуться в ходе ЕГЭ по математике…

— Практически ушла первая часть задания — часть А. Она вызывала очень много нареканий по содержанию. Говорили даже, что это не экзаменационное задание, а «угадайка». Слишком просто! Контрольно-измерительные материалы сейчас совершенствуются, это нормально. В этом году в КИМе по математике будут лишь две части, а не три, как раньше. Они отвечают государственному образовательному стандарту, но часть С рассчитана уже на более высокий уровень подготовки выпускника по этому предмету.

Если выпускник не связывает свою дальнейшую жизнь с математикой, ему достаточно будет выполнить часть Б.

Минимальный балл определяется после того, как все дети в России сдадут ЕГЭ. В аттестат выставляется отметка за 10—11(12) классы. Смотрим, как выпускник учился в предыдущие годы. Если в десятом классе у него была четверка по математике, а в 11-м классе пятерка, выставляется 4,5 балла. Округляем в пользу ребенка до пяти баллов. В аттестат ставим пятерку. А вот в свидетельство о сдаче ЕГЭ будет выставлено то количество баллов, которое он получит на экзамене. Если он получит меньше минимального порога, то в свидетельство о ЕГЭ математика просто не будет выставлена. Значит, он должен будет ее пересдать. В этом году будет шанс один раз пересдать.

— Отправляясь к вам на интервью, я узнавала, что кого волнует в связи с ЕГЭ… Предположим, парень отслужил в рядах российской армии. Он сдавал ЕГЭ, в том числе и математику, в 2008 году. Будут ли действительны эти результаты в 2010-м? Или ему придется сдавать экзамен снова?

— Нет, не придется сдавать снова. Свидетельство будет действительно. Но он сможет и снова сдать математику и выбрать тот результат, который лучше, выше. Вообще, результаты ЕГЭ действительны в течение полутора лет, а для отслуживших в армии — еще один год после увольнения в запас.

— А в следующем году не будет ли каких-то изменений по части ЕГЭ?

— Может и будут. Система постоянно совершенствуется. Есть намерение усовершенствовать КИМ по иностранному языку. Сначала этот экзамен включал в себя разговорную часть. Потом этот аспект изменили. Но теперь возобновились разговоры, что надо вернуться к предыдущему варианту. Следует добиваться, чтобы выпускники не просто умели читать иностранные тексты и понимать их, но и разговаривали по-английски, по-немецки. Таков нынешний уровень культурного человека.

— Учителя советуют: в школе проще сдать ЕГЭ по обязательным предметам — русскому языку и математике. В так называемой «первой волне». Потом посидеть дома, подготовиться хорошенько по тем предметам, которые нужны выпускнику для поступления в вуз, и сдать их уже именно при вузовских испытаниях, в так называемой «второй волне». Дескать, так силы выпускника будут расходоваться более целенаправленно. Как вы это прокомментируете?

— Выпускники этого года не имеют права сдавать экзамены в дополнительные сроки (8 — 9 июля). Они должны полностью сделать выбор: какие экзамены будут сдавать уже в ходе основных сроков — с 27 мая по 21 июня. В дополнительные сроки имеют право сдавать экзамены только выпускники прошлых лет, начального и среднего профессионального образования текущего года, освоившие общеобразовательные программы общего (полного) образования в иностранных образовательных учреждениях.

— Родители и педагогическая общественность время от времени возобновляют разговоры о том, что сдавать экзамен только лишь в форме ЕГЭ слишком жесткая позиция по отношению к детям. У выпускника — юного гражданина нашего общества — должно быть право выбора. И если он, допустим, пожелает сдавать экзамены в традиционной форме (по билетам), его требование обязаны удовлетворить.

— ЕГЭ — это уже узаконенная форма сдачи выпускных экзаменов. Только дети-инвалиды, у которых имеются отклонения в здоровье, могут сдавать экзамены в традиционной форме. Но они имеют право сдавать их и в форме ЕГЭ. Просто для них создаются условия, соответствующие их психологическому развитию, индивидуальным возможностям и состоянию здоровья. В этом году на таких условиях будут сдавать экзамены более 85 человек по области. Им предоставляется больше аппаратуры, продлевается время экзаменов на полтора часа.

— В прошлом году можно было поступить в бесконечное количество вузов на самые разные направления. И даже в МГУ. А сейчас, насколько я знаю, есть какие-то ограничения?

— Количество вузов, в которые можно поступать одновременно, уменьшилось. Поступать одновременно можно в пять вузов. А направления (факультеты внутри вуза), на которые можно поступать, — не более трех.
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