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На журфаке Санкт-Петербургского университета работает конференция по проблемам СМИ

Источник: regnum.ru, Дата: 22/04/2010
21 апреля 2010 года на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета начала работать Традиционная межвузовская научно-практическая конференция "Средства массовой информации в современном мире". На конференцию приехали практически все руководители высших учебных заведений, готовящих журналистские кадры. Перед коллегами выступили и.о. декана факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую, декан факультета журналистики Южноуральского государственного университета Людмила Шестеркина, профессор Татьяна Черниговская. Дисскусия развернулась вокруг доклада главного редактора ИА REGNUM Новости Модеста Колерова, обратившегося к педагогическому сообществу с предложением пересмотреть позицию по подготовке журналистских кадров с учетом современных реалий.

В работе конференции принял участие официальный представитель Сахарской Арабской Демократической республики Мохамед Фадель Али Салем. Конференция продолжит работу до 23 апреля 2010 года. Это первое значимое мероприятие, проводимое факультетом журналистики СПбГУ после увольнения бывшего декана Марины Шишкиной.

В Северной столице туристам предложили соседствовать со студентами

Источник: prm.ru, Дата: 22/04/2010
Хорошие новости для тех, кто ценит недорогой отдых. Дирекция Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) решила сдавать туристам часть комнат в своих общежитиях в летний период. С 1 июля по 20 августа планируется единовременно предоставить жилье 4 тысячам туристов, сообщается на сайте СПбГУ.

Вырученные деньги руководство университета предполагает потратить на ремонт имущества университета и прочие необходимые нужды. Выгода ВУЗа очевидна: в летние каникулы большинство комнат в общежитиях пустует, и висит «мертвым грузом». В тоже время туристы смогут принести неплохие деньги.

К слову о финансах, стоимость проживания в комнате общежития туристам обойдется всего-навсего в 550 рублей в день. За эти деньги помимо самой комнаты «студентотурист» получит холодильник и плиту (по одной штуке на блок), а также все прелести студенческой жизни — недорогую прачечную и столовую. Эти мелочи делают проживание в общежитии выгоднее, чем в большинстве хостелов.

Волнующий вопрос, распространяться ли правила вуза на туристов. Часть правил возможно, но в отличие от студентов, туристам попасть в общежитие в ночное время все же можно, если заранее предупредить охрану. А это еще один плюс.

В данный момент продавать комнаты в общежитии для туристов выразили уже 11 питерских турфирм. В какое из 8 общежитий университета будут заселяться туристы будет зависеть от того, какие из них будут наиболее востребованы турфирмами.

СПбГУ отдаст часть общежитий туристам, но только на лето

Источник: tourprom.ru, Дата: 22/04/2010
Дирекция Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) решила сдавать туристам часть комнат в своих общежитиях в летний период, передаёт информационное агентство «Закс.ру». Доходы, полученные от временного заселения туристов, которые приехали в Северную столицу, планируется потратить на ремонт имущественного университета и прочие необходимые нужды.

Так, планируется единовременно сдавать порядка 4 тыс. мест в период с 1 июля по 20 августа. И прежде чем заселиться, туристу необходимо будет заключить договор с университетом, и некоторые правила для туристов будут отличаться от студенческих. Так, например, попасть в общежитие после 1 часа ночи до 5 утра будет невозможно, но если заранее предупредить охрану, то туриста обязательно пропустят, заверили в дирекции СПбГУ. Также в отличае от большинства хостелов и отелей, где нет питания, блоках общежития имеется и холодильник и плита. Так что туристы смогут сами приготовить себе еду. И туристы, как и студенты, смогут пользоваться недорогой прачечной и столовой.

Стоить комната в общежитии для туристов будет 550 рублей в день. Однако, как отмечают в СПбГУ, цена неокончательная, и университет готов вести переговоры с турфирмами и проявить гибкость по данному вопросу. На данный момент желание продавать комнаты в общежитии для туристов выразили уже 11 питерских турфирм. В каких именно из восьми университетских общежитий поселятся туристы, будет зависеть от того, какие из них будут наиболее востребованы турфирмами.

Автор статьи: Роман Медведев 
День открытых дверей

Источник: professia.info, Дата: 23/04/2010
СПбГУ открывает прием на обновленную программу «Экология. Биоразнообразие и охрана природы» и приглашает всех желающих на день открытых дверей образовательной программы 27 апреля в 16 часов. 

Место проведения – Университетская наб., 7-9,

Биолого-почвенный факультет СПбГУ, аудитория № 133. Тел./факс: (812) 328-9703 
СПбГУ подготовит экологов по-новому

Источник: fontanka.ru, Дата: 22/04/2010
Петербургский государственный университет открывает прием на обновленную программу «Экология. Биоразнообразие и охрана природы». Таким образом возобновляется подготовка бакалавров-экологов в рамках направления «Экология и природопользование».

Как сообщили корреспонденту «Фонтанки» в пресс-службе вуза, основная задача новой образовательной программы «Экология. Биоразнообразие и охрана природы» – подготовка высококвалифицированных экологов, способных плодотворно решать различные задачи по охране и управлению использованием природных ресурсов с особым вниманием к решению проблем сохранения биоразнообразия.

Новая программа – преемница одноименной 5-тилетней образовательной программы, выпускники которой совместно со своими коллегами из сопредельных стран решают сложные вопросы сохранения биологического разнообразия и природной окружающей среды Балтийского региона, Северной Европы и мира в целом.

Подготовка экологов включает освоение теоретических дисциплин и приобретение практических навыков в решении различных природоохранных задач.

Александр Усс поздравил команду юристов СФУ с успешным выступлением на международном конкурсе

Источник: sobranie.info, Дата: 22/04/2010
Председатель Законодательного Собрания Александр Усс встретился со студентами и аспирантами Юридического института СФУ, которые приняли участие в международном конкурсе по международному праву имени Филипа Джессопа. 

Участвовать в конкурсе, который проходил в Вашингтоне, было доверено победителям отборочных туров: Татьяне Прониной, Алексею Булатову, Янине Власенко, а подготовил команду к соревнованиям аспирант Евгений Тихонравов.

Конкурс был учрежден в 1959 году и является самым престижным в мире соревнованием по международному судебному праву.

«Ежегодно в нём участвуют около 2000 студентов из юридических вузов 80 стран мира, — рассказала Евгений Тихонравов. — Конкурс проводится на английском языке. Каждый раунд представляет собой имитацию судебного процесса в Международном суде ООН в Гааге. В этом году конкурс был посвящен вопросам права народов на самоопределение и правомерности действий, направленных на защиту экономических ресурсов государства». 

Директор Юридического института, профессор Ирина Шишко отметила на встрече с Александром Уссом, что в международных раундах конкурса участвовали 127 команд из 76 государств. По результатам международных раундов конкурса 4 российские команды вошли в список 50 лучших команд мира: МГУ (10 место в рейтинге), СПбГУ (37 место), СФУ (38 место), Российская Академия Правосудия (47 место). 

Подводя итоги беседы, Александр Усс сказал: «38 место в таком престижнейшем конкурсе — это блестящий результат. На планете более тысячи вузов, где готовят юристов, а наш Сибирский федеральный университет вошел в число 40 лучших. Когда создавался наш вуз, перед ним была поставленная задача: войти в число ведущих вузов мира. Успехи Юридического института на международной арене свидетельствуют о том, что шансы по достижению такой цели у нас есть. С этим и поздравляю студентов и преподавателей СФУ и всех жителей Красноярского края».

Исландские вулканы: который начнет извергаться следующим?

Источник: Деловой Петербург, Дата: 22/04/2010
Вулканологи предупреждают: несмотря на утихающий пыл вулкана Эйяфьятлайокудль, он может разбудить соседний, более мощный вулкан Катла. Так уже было несколько раз. 

Более того, по сообщениям ряда западных СМИ, со ссылками на исландских ученых и метеорологическую службу Исландии, последние несколько дней вулканические толчки в районе Катлы активизировались. Катла находится в каких-то 12 км от Эйяфьятлайокудля (карту исландских вулканов можно посмотреть здесь).

Он крупнее и мощнее своего соседа. С Х века Катла извергался по-крупному 14 раз. В 1612 и 1821 году это случилось вскоре после Эйяфьятлайокудля.

Артур Салтыковский, доктор геолого–минералогических наук, профессор Института физики земли РАН, объясняет: "Тут дело вот в чем. Часто вулканы, которые расположены рядом, имеют общие каналы на глубине — там, где, собственно, формируется магматический расплав.

Этот расплав может сидеть в земле десятки и сотни лет, до того самого момента, пока не упадет давление. Только тогда магма вырывается наружу. Тут можно провести аналогию с бутылкой шампанского: вынули пробку —жидкость рванула вверх. В том случае, когда вулканы имеют общий канал, они фактически взаимодействуют между собой, как сообщающиеся сосуды".

При этом ученый уверен, что сейчас говорить о пробуждении Катлы преждевременно. Судя по той информации о состоянии вулкана, которая поступает сейчас, его активность действительно возросла. Но во что в итоге она выльется — пока не ясно.

"Очень сложно предсказать, когда точно случится извержение вулкана, точно так же, как сложно предсказать время землетрясения. Но, конечно, вероятность того, что Катла в ближайшее время может "заработать", остается. Статистические данные, собранные по вулканам Исландии, этого не исключают", — продолжает Артур Салтыковский.
Западные СМИ соревнуются в том, кто больше напугает читателя: "Исландцы считают, что вулкан Катла начнет извергаться в течение 7 дней", "Если извержение вулкана Катла произойдет, то это принесет большой ущерб… Возможные последствия этого? Разрушенные дороги и мосты, прекращение международных рейсов…"

Профессор Артур Салтыковский уверяет, что это маловероятно: "Лично я считаю, что последствия от извержения Катлы, случись такое, будут менее серьезными, чем от извержения Эйяфьятлайокудля.

Можно опять провести аналогию с бутылкой шампанского: большая часть газов уже вышла и превратилась в пепловую тучу, которая пошла гулять по миру". 

Вулканолог, доцент кафедры петрографии СПбГУ Владимир Кирьянов вообще полагает, что в ближайшее время может проснуться совсем не Катла, а другой исландский вулкан — Гекла, который считается наиболее активным вулканом Исландии. Гекла за период наблюдений извергался уже более 20 раз.

"Да, теоретически извержение Эйяфьятлайокудля может спровоцировать извержение Катлы. Но прямых доказательств тому, что такая зависимость между вулканами существует, нет. На самом деле сейчас самое время извергаться Гекле, который в средневековье называли "Ворота в ад". Он был активным последние 6600 лет и регулярно преподносил жителям страны сюрпризы", — говорит Владимир Кирьянов.
Петербуржцев спросили: «Вам интересно, что пишут чиновники в декларациях о доходах?»

Источник:  online812.ru, Дата: 22/04/2010
На неделе члены городского правительства опубликовали свои декларации о доходах за 2009 год. Которые наблюдатели сравнивают с мемуарами бывалых боевых генералов: никто особо не верит, что это – чистая правда, но читают все равно с удовольствием.

  Андрей ОБЫДЕНОВ, директор, антикварный магазин «Собиратель»:

- А чиновники прочтут ваш журнал?.. Отвечаю: я испытываю чувство неловкости при виде этих деклараций, в которых люди, отдающие все свои силы на благо народа, отчитываются перед ним, на какие средства они кормят себя и свою семью.  

Валентина ОРЛОВА, врач, городская больница № 8:

- Мне не до доходов чиновников. Меня волнуют собственные проблемы. Некоторое время назад на семейном совете было решено вложить свободные деньги в акции, вложили, а акции обесценились. Сейчас муж хочет, но не в состоянии открыть свое дело, во всем винит меня, требует раздела имущества, дело идет к разводу…

Иван СОЛОВЬЕВ, ясновидящий, центр «Интуит»: 

- Неинтересно. Я и так вижу, что российское чиновничество – это колониально-шпионская администрация английских банков и бирж.

Вадим СТОРОННИКОВ, охранник, магазин «Алая роза»: 

- Да, мне любопытно было бы прочесть, что муж-министр зарабатывает в год 6 миллионов рублей, а его жена -  600 миллионов, то есть жена зарабатывает в сто раз больше мужа. Интересно, где найти такую жену? 

Павел МАРКИН, фотограф, декан факультета фотокорреспондентов:

- Мне неинтересны эти декларации, потому что я не верю тем суммам, которые в них указаны. Зато мне интересно так снять чиновника, чтобы на его лице прочитывались все его доходы.

Марьяна СЕМЕНОВА, актриса, театр «Наш театр»: 

- Интересует. Причем с корыстной точки зрения: наш театр, которому уже десять лет, не имеет своей площадки, и чиновникам с такими доходами ничего бы не стоило сложиться по чуть-чуть и купить нам помещение. 

Николай БАЖЕНОВ, багетчик, багетная мастерская при ЛОСХе:

- Я уже полгода после работы строю в мастерской по своим чертежам лодку. Какое мне дело до чужих деклараций, когда в июне исполнится моя мечта – у меня будет своя лодка, в которой я поплыву по Вуоксе!

Олег СТАНКОВ, студент СПбГУ:

- Я так расстроился, что чуть не прослезился, когда прочел, что наш губернатор имеет всего лишь один автомобиль и тот марки «Нива».                 

Подготовила Эмилия КУНДЫШЕВА

Воспитанники Колпинской колонии выпустили газету

Источник: lenizdat.ru, Дата: 22/04/2010
В Петербурге вышел первый номер газеты "Запретная зона". Уникальность издания в том, что авторами материалов стали воспитанники Колпинской колонии для несовершеннолетних. Презентация издания состоялась 22 апреля на факультете журналистики СПбГУ.

Выпуск газеты "Запретная зона" подготовлен при содействии Института региональной прессы и финансовой поддержке Совета министров Северных стран. Проект стартовал в конце января, первый номер представили воспитанникам Колпинской колонии для несовершеннолетних 8 апреля. В создании пилотного номера авторам помогали студенты факультета журналистики СПбГУ — Анна Байдакова и Павел Румянцев, пять раз посещавшие стены колонии.

Вот как описывают работу над проектом его участники: "Стали говорить о том, что парни могут сказать людям с воли, как не попасть в тюрьму. Не отходя от кассы, посадили одного из воспитанников писать, с чего начинается путь в колонию, — рассказывает Анна Байдакова. — По его словам, если бы до отправки в колонию его месяца три подержали в камере, он бы одумался и судьба его изменилась. Парень за два часа, пока шел разговор, написал материал, и его прочитали вслух. Отлично написанный текст, эссе про тюрьму и мечты о воле. Живой образный язык, осмысленный интересный материал. Речевых ошибок, по крайней мере с первого раза, я не услышала!"

По мнению студентов, помогавших воспитанникам колонии в создании номера, благодаря проекту удалось поговорить и о проблемах, с которыми ребята сталкиваются на зоне. "Удалось выйти на действительно оживленный и содержательный разговор: о жутковатом тюремном быту, религии, специфике тюремных отношений и различиях со взрослой зоной, — рассказывают студенты. — По ходу разговора родилась тема — собрать тюремную лексику с пояснениями. Автор вышеупомянутого эссе тут же написал для издания сей лексикон".

Итогом сотрудничества студентов СПбГУ и воспитанников колонии стал пилотный выпуск газеты. На шести полосах формата А4 воспитанники рассказывают о проблемах зоны, ее правилах. На последней странице читатель может найти стихи, написанные воспитанниками колонии. "Вы не представляете себе, что значит быть отрезанным от всего мира. Я расскажу вам немного о человеке, который был словно зверь в клетке, как он мечтал о том, чтобы его выпустили" — с этих строк начинается материал одного из воспитанников колонии.

Несомненно, самым интересным разделом стали авторские колонки ребят, где воспитанники рассказывают о том, как оказались в колонии, излагают историю своей жизни. Лейтмотивом в каждой истории звучит призыв к ровесникам не повторять уже совершенных ошибок. "Что бы вы хотели сказать людям на воле? — Что не надо сюда попадать" — так звучит девиз газеты.

Как рассказала координатор программ ИРП Инга Шульга, презентация пилотного номера в Колпинской колонии прошла достаточно успешно. "После презентации у нас появились желающие участвовать в работе над следующим номером, газета ребятам понравилась", — рассказала она.

Студентов, работавших над номером, проект тоже не оставил равнодушным. "У меня после всех этих посещений появился трудноразрешимый вопрос: если эти малолетние преступники оказываются самыми обычными, нормальными ребятами, живыми, общение с ними оставляет приятный след — то что тогда такое преступник? — задается вопросом Анна Байдакова. — Это принципиально другой человек или такой же, как все? Где эта граница между нами, этот сдвиг, что меняется в них до или во время преступления, если что-то меняется вообще? Вопрос открыт".

На появление "Запретной зоны" отреагировало и правозащитное сообщество. Вот как заместитель председателя общественной правозащитной организации "Гражданский контроль" Юрий Вдовин прокомментировал появление издания: "Зная адресатов газеты, могу предположить, что такая газета может быть и поможет кому-то не попасть туда. Но чужие ошибки у нас мало кого учат. Все учатся на своих, и система почти безвозвратна. Если это будет красной нитью в газете, может, она кого-то и убережет от беды. В любом случае попытка что-то делать в этом направлении заслуживает всяческой поддержки".

"Запретная зона" вышла тиражом 999 экземпляров и будет распространяться в петербургских школах в качестве приложения к школьной газете "Большая переменка". Как сообщили сотрудники ИРП, часть тиража была предоставлена Колпинской воспитательной колонии для несовершеннолетних. С творчеством воспитанников исправительного учреждения посетители колонии могут ознакомиться в комнате для свиданий. Кроме того, авторы материалов получили от ИРП конверты с выпусками "Запретной зоны", которые могут направить родным и близким по почте.

Подпись: Алиса Кустикова

Охота началась

Источник: expert.ru, Дата: 22/04/2010
Девизом премии «Национальный бестселлер» является слоган «Проснуться знаменитым». По мнению критиков, состав команды оказался достаточно неожиданным. Только у двоих из шести номинантов за душой имеется символический капитал именно как у сочинителей. Это петербуржец Павел Крусанов, написавший роман «Мертвый язык», и москвич Роман Сенчин из поколения тридцатилетних с семейной сагой «Елтышевы», рассказывающей о нашей милиции и деревне. Перед судом именитого жюри предстанут два мемуариста. Это главный художник БДТ Эдуард Кочергин, написавший  книгу под названием «Крещенные крестами» о полуголодном детдомовском детстве сына «врагов народа» и последовавшей за ним уголовной юности, и Андрей Аствацатуров, литературовед, преподаватель СПбГУ, который сочинил ернический роман о воспитании в интеллектуально-богемной среде культурной столицы. По мнению литературоведов, в шорт-листе этого года есть две «темные лошадки» – дальневосточник Василий Авченко с публицистическими историями о рынке японских машин «Правый руль» и житель Татарстана Олег Лукошин с притчей-памфлетом «Капитализм».

Для последних четверых возможное лауреатство действительно означает приобретение серьезной форы именно в литературе; другое дело, что Кочергину эта фора (как, подозреваю, и литературная известность) не нужна по определению, а книжка Аствацатурова и без того продалась с невиданным для подобного развернутого скетча успехом.

Казалось бы, в этой связи нужно болеть за кого-нибудь из «темных лошадок» – как для Авченко, так и для Лукошина получение премии будет означать реальную перемену в творческой жизни: внимание издателей и читателей, тиражи, гонорары, контракты. Другое дело – достаточно ли полновесны их книги для того, чтобы значительно именоваться «Национальным бестселлером»? 

В истории «Национального бестселлера» известны случаи, когда лауреатство до той поры никому не известных дебютантов знаменовало начало стремительной литературной карьеры, самый показательный случай – «Головоломка» тандема Гаррос–Евдокимов, или Захар Прилепин со сборником рассказов «Грех».

«Елтышевы» и «Правый руль» поборются за звание «Национального бестселлера»

Источник: infox.ru, Дата: 22/04/2010
Большое жюри определило короткий список соперников за одну из наиболее престижных литературных премий. Пока лидируют «Елтышевы» Романа Сенчина, написанные в жанре современной «деревенской прозы».
Комитет российской литературной премии «Национальный бестселлер» опубликовал шорт-лист претендентов на главный приз. В него вошли «Елтышевы» Романа Сенчина (11 баллов), «Люди в голом» Андрея Аствацатурова (7 баллов), «Правый руль» Василия Авченко (6 баллов), «Мертвый язык» Павла Крусанова (6 баллов), «Капитализм» Олега Лукошина (6 баллов) и «Крещенные крестами» Эдуарда Кочергина, сообщает пресс-служба «Национального бестселлера».

Теперь малому жюри, в которое вошли люди самых разных взглядов и профессий, предстоит определить лучший из названных романов. Отдать свои голоса за то или иное произведение предстоит Валерии Гай-Германике (режиссер, создатель фильма «Все умрут, а я останусь» и скандального телесериала «Школа»), Андрею Константинову (журналист, преподаватель СПбГУ, автор серии книг «Бандитский Петербург»), Андрею Геласимову (писатель, лауреат премии в 2009 году за роман «Степные боги»), Севере Назархан (певица, лауреат премии BBC Radio Awards for World Music), Максиму Сураеву (летчик-космонавт) и Ирине Тинтяковой (руководитель фонда социальных, благотворительных и культурных программ «Северная корона»). Почетным председателем малого жюри остается основатель премии Константин Тублин.

Претенденты на победу 

«Шансы на победу, по-моему, есть у всех, хотя – с оглядкой на вышесказанное – далеко не одинаковые. Причем условные фавориты и условные аутсайдеры распределяются строго попарно. В тотализаторе ставки следовало бы принимать примерно такие: Авченко или Сенчин (все-таки!) – 1:3; Крусанов или Кочергин (с чрезвычайно сильной автобиографической повестью) – 1:6; Аствацатуров – 1:9; Лукошин – 1:12», — прокомментировал шорт-лист секретарь премии Виктор Топоров.

Лидирующий по результатам голосования большого жюри роман «Елтышевы» Сенчина рассказывает историю семейства, вынужденного в результате нелепой случайности оставить городскую ведомственную квартиру и перебраться в деревню. Вернуться назад им уже не суждено – среда «заедает» три поколения всего за два года. В романах классиков советской «деревенской прозы» село предстоит последним оазисом человечности и исконного русского быта; здесь же это социальное гетто, дно жизни.

Роман Авченко «Правый руль» совмещает псевдодокументальный стиль американского журнализма и российскую тематику. В центре повествования история «отношений» жителя Приморья и подержанной иномарки из Японии. Машина из средства передвижения превращается даже не в роскошь, а в предмет любви и обожания.

«Люди в голом» Аствацатурова тоже написаны в документальном жанре – как сборник воспоминаний доцента университета, преподавателя филологии, и содержат размышления на самые различные жизненные и философские темы (от пышногрудых блондинок на банкетах до истории экскрементов).

«Национальный бестселлер» 

Премия ежегодно вручается за прозаические произведения на русском языке. Победитель награждается в Санкт-Петербурге в начале лета. Он получает $10 тыс. «Цель премии — вскрыть невостребованный иными средствами рыночный потенциал отличающихся высокой художественностью и/или иными достоинствами прозаических произведений», — отмечают организаторы.

В прошлом году главный приз достался роману Германа Садулаева «Таблетка» о жизни рядового офисного работника, пытающегося изменить свою жизнь с помощью найденных на складе чудесных таблеток из Голландии.
Внимание! С 23 по 25 апреля восьмушки лиги КВН «Балтика»

Источник: amik.ru, Дата: 2304/2010
Уважаемые питерцы и гости нашего города, приглашаем вас на игры 1/8 Лиги КВН «Балтика» 23, 24 и 25 апреля.

Адрес: Санкт-Петербург, ул. Новоизмайловский проспект, 48. Дом молодежи.

Ведущий: Антон Сасин (команда КВН «ПриМа», Курск). 

Начало: 18.00.

23 апреля играют: 

«Площадь революции», РОСНОУ, Москва 

«Особое мнение», УГТУ-УПИ, г. Екатеринбург 

Морская столица «Морс», СПб 

«ЭСКУЛАП», СГМА, Смоленск 

«ЭкФория», (ЭФ СПбГУ) 

«Не замужем», Санкт - Петербург 

«Профком», Петрозаводск 

Мадрид», Мурманск 

Щас-пик, Санкт-Петербург 

24 апреля играют: 

«Стоп кран», СПб 

«ЭЛЕКТРОШОК», СПб 

«Доброжелательный Роман», СПб 

«БИ7», Пятигорск 

«Стоп кран! Квант», В. Новгород 

ГАНГ, РГУ Нефти и Газа им. Губкина, Москва 

«Ириски», Петрозаводск 

«Сборная Солянка», Вышний Волочок 

«Перекресток» г. Южно-Сахалинск 

25 апреля играют: 

«Губернаторский парк», Кондопога 

Сборная ГАСУ, СПб 

«Ошиблись дверью», СПБГУНиПТ, СПб 

«Привет», СПб 

«Амор де труа», Калининград 

Сборная г. Красноярска и Канска «Мишки» (Сибирский федеральный университет) 

«Madison Avenue», МИРБИС, Москва 

Сборная города Коломна 

«Раз-два-три», КГУ им. Некрасова, Кострома

Приглашаем всех, всех, всех!!!

Билеты можно приобрести на входе.

А командам: «Ни пуха, ни пера!!!»

С любовью, Ваша «Балтика»

Как найти свою вторую половинку

Источник: Деловой Петербург, Дата: 23/04/2010
Памятник для ищущих любовь

Памятник бегемотихе Тоне. Он установлен в парке современной скульптуры, который находится во дворе здания филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ).

"По легенде, девушка, которая мечтает найти жениха, должна подержаться за правое ухо бегемотихи, а молодой человек, если он хочет найти невесту, -- за левое.

Автор скульптуры Владимир Петровичев.
Upgrade Ильича

Источник: Деловой Петербург, Дата: 23/04/2010
СПб. Кризис либеральной модели капитализма придал новый смысл идеям Ленина: некоторые из них могут быть актуальны уже сейчас, а углубись кризис – без них точно будет не обойтись.

У любой идеи, понятное дело, есть противники и сторонники. И тем жарче между ними спор и глубже пропасть непонимания, чем ярче и неоднозначнее была личность, создавшая этот самый предмет спора. Наверное, среди экономического комьюнити все же в разы больше тех, кто считает, что место Ленина -- на книжных полках и в истории. Но есть и такие, кто убежден, что его экономические идеи сильно бы пригодились современному миру, и в особенности России.

"Предположим, Ленин жив. И он ознакомился с посланием президента Дмитрия Медведева Госдуме и с отчетом премьера Владимира Путина. Что бы его расстроило больше всего: ни у одного, ни у другого в программе никоим образом не затрагивается тема повышения производительности труда, -- говорит профессор факультета социологии СПбГУ Василий Ельмеев. – А развиваться экономика может, сказал бы Ленин, только на основе роста производительности труда. А вы, товарищи, совсем забыли об этом. А забыли, потому что невыгодно об этом говорить. Повышение производительности труда в конечном счете уменьшает стоимость продукции, а значит, уменьшает прибыли компаний". Производительность труда повышается за счет научно-технического прогресса, роста профессионального и образовательного уровня рабочих. "Мотивировать рабочих эффективнее трудиться Ленин предлагал за счет вовлечения их в управление. А зарплату высшим чиновникам он установил на уровне средней заработной платы рабочих, чтобы шли в чиновники не от любви к большим деньгам, а по зову сердца, -- добавляет Александр Казеннов, профессор Ленинградского областного университета им. Пушкина. -- И совсем не случайно Ленин предлагал абсолютно всех обучать госуправлению: общество должно понимать, насколько грамотную политику проводит правительство".

Тезис о регулировании

Наверное, одна из самых актуальных сейчас экономических идей Ленина связана с ролью государства в экономике. Его позиция -- государство должно вмешиваться в рынок. Государственно-монополистический капитализм самый прогрессивный, и только через него можно перейти к социалистическому капитализму, считал Ленин. А вседозволенность рынка -- это путь к краху. "Есть у Ленина ранняя работа "Очередные задачи советской власти". Ее мало кто знает и помнит, потому что она недостаточно советская по духу. В ее основе -- концепция смешанной экономики: гармоничного сосуществования централизованного управления и рынка, то есть госсектора и частного бизнеса. Потом, когда стало очевидно, что мягкие реформы в реалиях того времени не приносят нужных результатов, Ленин от них отказался и перешел к жесткой политике военного коммунизма, -- рассказывает директор Института проблем глобализации Борис Кагарлицкий. -- Говорить о том, что рецепты Ленина в духе военного коммунизма востребованы сейчас, преждевременно. Но, если экономический кризис будет углубляться и рынок распадется, как это почти случилось в 1998 году в России, то вполне возможно".

Тезис о кризисах

Из нынешнего экономического кризиса, по мнению профессора Ельмеева, Ленин бы тоже посоветовал выходить путем повышения производительности труда, а не стимулированием потребительского спроса за счет "накачки" экономик деньгами. Более того, Василий Ельмеев полагает, что Ленин -- один из немногих, кто знал, как уберечь мир от экономических кризисов: "По Ленину, деньги не должны иметь стоимости и значения товара. Продажа денег автоматически рано или поздно приводит к образованию "пузырей". Эксперты уверены: главный политический урок Ильича для современности состоит в том, что он не держался упрямо одного решения, одной концепции. Он не был политиком ортодоксальным, он не был догматиком. Неоднократно менял тактику и политические концепции. И колебания эти были связаны не с отсутствием у него внятной позиции, а с изменением внешней конъюнктуры. Так, переход к нэпу произошел не потому, что провалился военный коммунизм, а потому, что военный коммунизм выполнил свои задачи -- создал необходимые рынку институты -- и его дальнейшее существование шло бы только во вред экономике.

Ленин, уверен Борис Кагарлицкий, -- удачный пример политика, сочетающего в себе гибкость, эффективность и преданность определенным политическим взглядам в меняющейся обстановке.
Путешествуя в прошлое, Сукачев сознательно нарушает хронологию

Источник: Невское время, Дата: 23/04/2010
В прокат вышел новый фильм Гарика Сукачева «Дом солнца».

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Кажется, ностальгический вал накрыл отечественное кино.

Молодые режиссеры и маститые представители среднего поколения, не говоря уже о мэтрах, все чаще и чаще погружаются в разные периоды советской эпохи. У каждого из них своя цель, но исподволь и с какой-то нежной сентиментальностью они пытаются перенести публику туда, где были молоды. Если не они сами, то эпоха.

Игорь Иванович Сукачев, известный в рок-миру как Гарик, поставил свой третий фильм «Дом солнца» и предложил нам вспомнить о том, кто такие советские хиппи и как одной «системе» жилось в условиях другой, более жесткой, определенной – советской.

Друг Иван Охлобыстин помог не только тем, что написал повесть «Дом восходящего солнца», по которой снят фильм, но еще и выступил соавтором сценария. История получилась стильная, кинематографическая и увлекательная. Жила-была дочка номенклатурных родителей по имени Саша (Светлана Иванова). Поступила в медицинский вуз и, на свою беду (а может быть, и радость), встретила хиппующего длинноволосого юношу-красавца с романтическим прозвищем Солнце (Станислав Рядинский). И закрутилась любовь. Саша потянулась к очаровательным друзьям и спутникам Солнца, вкушая прелести свободы. Чувство оказалось настолько сильным, что вместо двухнедельного отдыха в Болгарии героиня оказывается в Крыму с новыми друзьями.

Южная ночь, теплое море и радости жизни и беззаботное общение с Солнцем и солнцем – что еще надо симпатичной, но какой-то уж слишком наивной девушке по имени Саша? Конечно, и в Москве, и в Крыму случаются разные неприятности, сотворенные рукой КГБ, но они не заставляют особо мучиться ни Сашу, ни ее друзей-хиппи. Только вот у Солнца отчего-то не столь радостный взгляд, как будто юноша думает свою тяжкую думу. Правда, ближе к финалу уже можно догадаться о той проблеме, которая и поставила его на грань жизни и смерти, но все это будет потом…

Похоже, что Гарику Сукачеву все эти нюансы, которые связаны с преследованиями подобной молодежи, не столь уж и важны. Хотя рядом есть фильмы про ту же молодежь из прошлого, но с более серьезным обличительным пафосом («Стиляги» Валерия Тодоровского, «Я» Игоря Волошина). Даже родителей героев «Дома солнца» он превращает в представителей советской элиты, тем самым умело разрешая возможные сложности по части драматургии и по части отношений юношей и девушек с властью. Музыканту и режиссеру Игорю Ивановичу, как мне показалось, гораздо важнее общее настроение времени, его нерв, ощущение яркости, праздничности и экстатического поглощения тех возможностей, которые дарит жизнь. А их даже в советскую эпоху было немало.

Сукачев сознательно нарушает хронологию некоторых событий во имя того, чтобы нам стал ясен смысл его путешествия в прошлое, в то время, как поется в одной из песен, звучащих в картине, «когда мы уходили из дома». Поэтому у него первые концерты группы «Машина времени» происходят одновременно с показом фильма «Генералы песчаных карьеров» (хотя я отчетливо помню, что на этот фильм мы всем классом ходили в кинотеатр «Планета» осенью 1973 года).

Поэтому Солнце живет рядом с Владимиром Высоцким, и даже с ним знаком. И, конечно, демонстрацию хиппи, спровоцированную КГБ, беспощадно разгоняют. И все же я обнаружил в «Доме солнца» абсолютно точный момент, который заставил меня вспомнить свою школьную юность. Это пластинки с записями «Битлз», которые родители привозили детям из-за рубежа.

Эпоха юности Гарика Сукачева с ее соблазнами и радостями никак не может равняться моей. Как не может она равняться и юношеским воспоминаниям любого другого зрителя его раздумчивой картины. Он вернулся туда, в свой «Дом солнца», со вполне отчетливой целью: попытаться заново пережить и перечувствовать то, что, быть может, когда-то недочувствовал, недопереживал. Переиграть собственную биографию невозможно. Это забота и удел писателей-фантастов. Но попытаться ностальгически помечтать наоборот о том времени, когда до Черного моря можно было добраться автостопом, вполне возможно. Уж этого-то нынче никто запретить не может! Соблазн из зрелости чуть-чуть «подправить» юность, свое прежнее и себя, прежнего, существует всегда, с той поры, когда человечество разделилось на разные поколения. Отсюда и поговорка – «если бы юность знала, а старость могла».

Гарик Сукачев давно пережил свой кризис среднего возраста и отпраздновал свой праздник воспоминаний далеких, военной поры. Сегодня настал для него черед воспоминаний личных. Он вспомнил эпоху немного иной, чем она была на самом деле. Более благостной, ироничной и беспечной. Ибо нам всегда ценно из прошлого то, что нас радовало и веселило, чем то, что заставляло грустить и плакать. Но у таких воспоминаний есть один беспощадный ограничитель – время. Человеческий мир устроен таким образом, что оно движется только в одну сторону: из прошлого в будущее. И где-то между ними и есть наше настоящее. У каждого свое, а вот прошлое, как ни странно, может объединить – общими воспоминаниями.

Они заканчиваются там, где заканчивается юность героев.

В «Доме солнца» у каждого своя жизнь и своя судьба. И Гарик Иванович не захотел их длить после, лишь сухо с помощью фото и титров на черном фоне сообщив то, что произошло с каждым из компании хиппи вокруг юноши по имени Солнце. Здесь-то и оказывается, что горестей и печалей в последующей, взрослой жизни с ее ролями и социальными статусами оказалось гораздо больше. И чаще всего за беззаботную юность у моря приходится расплачиваться уже в зрелости. Расплачиваться хотя бы тем, что туда уже никак нельзя вернуться. Только с помощью кино. Что и проделал в свой юбилейный год Игорь Иванович Сукачев.
МГУ
Образовательный канал можно доверить МГУ

Источник: actualcomment.ru, Дата: 22/04/2010
«Единственная структура в стране, которая может обеспечить качественный, нужный контент образовательного канала, который предложил открыть Дмитрий Медведев - это МГУ им. Ломоносова», - заявил в интервью «Актуальным комментариям» главный редактор журнала «Политический класс» Виталий Третьяков.  

По словам Третьякова, у вуза есть концепция университетского канала, рассчитанного не на студентов МГУ, а на внешнего потребителя. И если ректорат МГУ окончательно примет эту концепцию и выделит на этот проект средства, то в самое ближайшее время начнется вещание канала через интернет. Третьяков рассказал, что следуя концепции, в качестве ведущих программ на телеканале МГУ предполагается задействовать всё научное сообщество вуза, «где 20 тысяч сотрудников и преподавателей и одних академиков – несколько десятков».

Эксперт отмечает, что московский университет не сможет выделить из своего бюджета средства для воплощения столь масштабного проекта. «Тут уже должно вступиться государство со своим бюджетом», - считает Третьяков.

Виталий Третьяков убежден, что запустить такой образовательный телеканал возможно в крайне сжатые сроки. «Если Дума как законодательный орган голосует за соответствующее выделение средств, а правительство принимает соответствующее распоряжение и реально эти деньги выделяют МГУ, то я гарантирую, что через неделю телевидение начнёт работать. Через неделю мы начнём работать круглосуточно. Сначала – два часа в сутки, через месяц – три часа в сутки, и за год – столько, сколько нужно», - заявил эксперт.

Год назад российский президент предложил создать в России аналог научно-популярного телеканала Discovery. С таким предложением Медведев выступил на заседании Госсовета по культуре и искусству, состоявшемся 18 сентября в Великом Новгороде.

В четверг, 22 апреля, выступая на  совместном заседании президиума Госсовета и президентских советов по науке и культуре, Дмитрий Медведев снова затронул тему открытия научно-образовательного телепроекта. Президент предложил подумать о содержании и конкурентоспособности российского аналога Discovery, прежде чем телеканал будет запущен. Медведев также отметил, что создание продукта такого уровня потребует серьезных вложений. «»Если это создавать, это должен быть не просто канал, как в период моего детства, когда выходил дяденька, начинал писать на доске формулы. Мне это в школе на уроках показывали, это сейчас не сработает, а другие программы стоят больших денег», - сказал президент.

Глава государства поручил министру образования и науки и министру культуры подумать о том, какой объем средств может потребоваться для создания такого канала, и о том, каким содержанием он будет наполнен.
Ректор МГУ предложил Медведеву отрегулировать вскрытие инопланетян

Источник: gzt.ru, Дата: 22/04/2010
Виктор Садовничий предложил Дмитрию Медведеву принять специальную подпрограмму, посвященную детским игрушкам, — зарубежные изготовители этой продукции предлагают детям вскрывать инопланетян и учить русский алфавит в усеченном варианте. Президент запрещать импорт игрушек оказался не готов, но с необходимостью государственной политики в этой области согласился.

Ректор МГУ Виктор Садовничий в четверг, 22 апреля, на совместном заседании президиума Госсовета и президентских советов по науке и культуре выразил обеспокоенность засильем на российском рынке импортных игрушек для детей. По его словам, импортными сейчас является 90% таких товаров. 

Садовничий рассказал, что недавно увидел игру, в которой предлагается вскрыть инопланетного гостя и по очереди извлечь его органы. По словам ректора, описание к игре звучало так: «Игрушечными ножницами вспороть брюхо посланцу неземных цивилизаций и по очереди вытащить его внутренности: селезенку, печень и так далее». Ректор недоумевал, чему может научить такая жестокая игрушка?

Игрушечные цифры 

Под контролем Роспотребнадзора в 2009 году находилось 214 производителей игрушек. Было проверено более 92 тыс. единиц продукции, из них 23% снято с реализации (на общую сумму более 2 млн 800 тыс. руб.).

Подавляющее большинство (88,8%) запрещенной ведомством продукции – игрушки иностранного производства, преимущественно Китая. 

При этом большая часть игрушек, не соответствующих требованиям безопасности, обнаружена у мелкооптовых фирм и индивидуальных предпринимателей, реализующих продукцию на рынках и развалах.

Затем Садовничий рассказал о другой развивающей игре китайского производства, которая призвана помочь детям выучить русский алфавит. Правда, достичь этой благородной цели потребителям такого товара вряд ли удастся. Из-за особенностей китайского восприятия русского алфавита буквы «Ъ», «Ь» и «Ы» были изображены одинаково. 

Ректора возмутили низкое качество этих изделий и смысловая нагрузка, которую они могут донести до детских голов.

Нет хамской политике 

Медведева тема заинтриговала, правда, он отметил, что невозможно полностью запретить импорт игрушек для детей. «Но регулировать этот процесс необходимо»,— добавил президент. «Я не уверен, что основная проблема в том, что игрушки импортируют»,— сказал Медведев, подчеркнув, что не только в России, но и во всем мире 90% такого товара — китайского производства. 

Глава государства считает, что в этой сфере нужно проводить «не хамскую» политику и не диктовать на государственном уровне, какие игры закупать детским учреждениям. «Нельзя полностью запрещать закупки, но нужно подумать над механизмом регулирования этой сферы»,— заключил президент.

На Вятке проблем с игрушками нет 

В России, как выяснилось на заседании, большой потенциал, чтобы закрыть нишу развивающих игр. Губернатор Кировской области Никита Белых уже после совещания рассказал GZT.RU, что в его регионе сосредоточен ряд ведущих, даже на мировом уровне, предприятий, производящих развивающие игры.

Никита Белых

«Например, есть завод по производству шахмат,— похвастал Белых.— И мягкие игрушки у нас тоже производят». По его мнению, российские игрушки вполне могли бы составить успешную конкуренцию китайским. 

Напомнив, что у него у самого трое детей, поэтому он хорошо разбирается в теме, Белых выразил уверенность в том, что российские игрушки не только не хуже, но и более полезные и развивающие.

Низкое качество и серые схемы 

Засилье импорта в игрушечной отрасли на лицо — этому свидетельства и государственная статистика, и просто полки в детских магазинах, пожаловался GZT.RU Константин Кривенко, генеральный директор фирмы «Звезда» — производителя сборных моделей и настольных игр.

«Мало того что эти игрушки низкого качества, они еще и ввозятся в Россию в основном по серым схемам. А это, во-первых, не приносит пользы российскому бюджету, во-вторых, душит отечественного производителя, так как в большинстве своем российские фирмы платят все налоги»,— рассказывает Кривенко.

Дешевая импортная игрушка по определению не может быть качественной, но наши коммерсанты-импортеры выбирают для закупки самые дешевые позиции, которые могут нанести вред — как здоровью, так и психике ребенка, уверен гендиректор «Звезды». 

Ради экономии китайцы, по его словам, могут лить модели из более дешевого, некачественного и даже опасного для здоровья сырья. 

Мировая проблема 

Крупный производитель игрушек Mega Bloks не так давно оказался в центре скандала: дети проглотили магнитики, отвалившиеся от конструкторов производства этой фирмы. 

Детали были не больше медицинской таблетки, но, слипшись по нескольку кусочков, повреждали кишечник, погиб один ребенок. Гендиректор Mega Bloks Марк Бертран выразил соболезнования родителям погибшего малыша, его компания выплатила пострадавшим $13,5 млн. В результате магниты были спрятаны глубже и приклеены более надежным клеем.

«Естественно, нужна поддержка российского производителя — инвестиционные льготы и стимул к созданию дополнительных рабочих мест»,— сказал Кривенко GZT.RU.

Материал и художники 

Светлана Шерстюк, заместитель генерального директора небольшой фирмы-изготовителя мягких игрушек «Кош-ка», считает, что именно с мягкими игрушками самая большая проблема. 

«Пластиковые делать гораздо легче, и увеличить их производство проблем, я думаю, не составляет. Для мягких же игрушек нужны специальный материал и хорошие художники — и с тем и с другим в России сложно»,— сетует Шерстюк. 

Комплектующие «Кош-ка» заказывает в Китае, а игрушки шьет в России сама. «Мы используем отечественное изобретение — надувная основа, на которую надевается ткань»,— поделилась секретом собеседница GZT.RU.

Ректор МГУ пожаловался на импортные игрушки

Источник: vremya.ru, Дата: 22/04/2010
Ректор МГУ Виктор Садовничий обеспокоен засильем на российском рынке импортных игрушек для детей. Об этом он заявил на совместном заседании президиума Госсовета и президентских Советов по науке и культуре.

Садовничий рассказал, что на выставке в Нью-Йорке видел игрушку, в буклете которой есть такое пояснение: "Новая игрушка позволяет детям, любящим острые ощущения, игрушечными ножницами вспороть брюхо посланцу неземных цивилизаций и по очереди вытащить его внутренности: селезёнку, печень и так далее". 

Также Садовничий рассказал о китайской игре, которую ему недавно принесли. Цель игры - собрать буквы в порядке русского алфавита. При этом ректор заметил, что китайцы по-своему трактуют порядок букв в нашем алфавите: "ъ", "ы" и "ь" они считают за одну букву.
Садовничий пожаловался на засилье импортных игрушек на российском рынке

Источник: vz.ru, Дата: 22/04/2010
Ректор МГУ Виктор Садовничий, выступая на совместном заседании президиума Госсовета и президентских Советов по науке и культуре, выразил обеспокоенность засильем импортных игрушек на российском рынке.

«Игрушки имеют очень большое значение для воспитания, особенно развивающие. Мы проигрываем это поле. По данным на сегодня, до 90% игрушек являются импортными», - сказал Садовничий в четверг, передает «Интерфакс». 

Он рассказал, что на выставке игрушек в Нью-Йорке видел игрушку, в буклете которой есть такое пояснение: «Новая игрушка позволяет детям, любящим острые ощущения, игрушечными ножницами вспороть брюхо посланцу неземных цивилизаций и по очереди вытащить его внутренности: селезенку, печень и так далее». 

Также Садовничий рассказал о китайской игре, которую ему недавно принесли. Цель игры - собрать буквы в порядке русского алфавита. При этом ректор заметил, что «китайцы по-своему трактуют порядок букв в нашем алфавите». Он пояснил, что «ъ», «ы» и «ь» китайцы считают за одну букву. 

«Мне кажется, что это серьезный вопрос. Заслуживает внимание, чтобы была специальная программа, подпрограмма, отношение к которой имело бы Минобронауки», - заключил Садовничий. 

Д.Медведев против введения запрета на импорт китайских игрушек

Источник: prime-tass.ru, Дата: 22/04/2010
ИСТРА /Московская область, 22 апреля. /ПРАЙМ-ТАСС/. Президент РФ Дмитрий Медведев высказался сегодня против введения запрета на импорт китайских игрушек, передает ИТАР-ТАСС.

"Я не уверен, что основная проблема в том, что игрушки импортируют", - сказал он, отвечая на реплику ректора МГУ Виктора Садовничего о том, что китайские развивающие игрушки некачественные и ничему детей не учат.

"Качество материала, из которого сделаны китайские игрушки, зачастую запредельно низкое, - признал президент РФ. Однако, отметил он, что 90 проц игрушек в мире сегодня производятся именно в Китае.

"Нельзя запрещать закупки, но стараться как-то регулировать это надо", - подчеркнул Д.Медведев, уточнив, что речь может идти о закупках игрушек у определенного производителя или определенного вида. 

Медведев против введения запрета на импорт китайских игрушек

Источник: gazeta.ru, Дата: 22/04/2010
Президент России Дмитрий Медведев высказался сегодня против введения запрета на импорт китайских игрушек.

«Я не уверен, что основная проблема в том, что игрушки импортируют», – сказал он, отвечая на реплику ректора МГУ Виктора Садовничего о том, что китайские развивающие игрушки некачественные и ничему детей не учат.

«Качество материала, из которого сделаны китайские игрушки, зачастую запредельно низкое», – признал президент. Однако, отметил он, 90% игрушек в мире сегодня производятся именно в Китае.

«Нельзя запрещать закупки, но стараться как-то регулировать это надо», – подчеркнул Медведев, уточнив, что речь может идти о закупках игрушек у определенного производителя или определенного вида.
Президент защитил китайские игрушки

Источник: rbcdaily.ru, Дата: 22/04/2010
Дмитрий Медведев высказался против запрета импорта игрушек из Поднебесной

Российский президент Дмитрий Медведев защитил импорт китайских игрушек от ректора Московского государственного университета Виктора Садовничего, который убежден, что безделицы из КНР не способны ничему научить российских детей. 

«Я не уверен, что основная проблема в том, что игрушки импортируют», – заявил глава государства, отвечая на реплику ректора МГУ Виктора Садовничего, который считает, что китайские развивающие игрушки некачественные и ничему российских детей не учат. 

«Качество материала, из которого сделаны китайские игрушки, зачастую запредельно низкое», – признал президент. При этом, по его словам, 90% игрушек в мире сегодня производятся именно в Поднебесной. «Нельзя запрещать закупки, но стараться как-то регулировать это надо», – внес предложение Дмитрий Медведев, уточнив, что речь может идти о закупках игрушек у определенного производителя или определенного вида. 

Два года назад с предложением отказаться от ввоза игрушек из Поднебесной выступали российские экологи, ссылаясь на то, что до 18% китайских изделий содержат ядовитые вещества. Такие данные экологи привели после серии контрольных закупок китайских игрушек, проведенных в Москве, Санкт-Петербурге, Поволжье, на северо-западе и на Дальнем Востоке. Эксперты утверждают, что часто самыми опасными являются игрушки для детей до трех лет, которые ребенок берет в рот. Они покрыты ядовитой краской, содержащей высокую концентрацию свинца и других опасных элементов. 

Кстати, одна из немногих стран, решившихся на подобное табу, – Индия – в прошлом году сняла продолжавшийся не более месяца запрет на ввоз в страну китайских игрушек, введенный в связи с несоответствием изделий из КНР международным стандартам безопасности. Поднебесная расценила запрет как протекционистскую меру – после его введения в январе 2009 года цены на этот вид товаров в Индии выросли почти вдвое, а ритейлеры объявили о практически полном истощении своих запасов. 

ЕГЭ
ЕГЭ по обществознанию должен измениться – Леонид Поляков

Источник: rian.ru, Дата: 23/04/2010
В рамках формирования образовательных стандартов нового поколения для средней школы была разработана новая концепция преподавания обществознания. Об особенностях этой концепции и о том, что затрудняет ее продвижение в школах, в интервью РИА Новости рассказал замдекана факультета прикладной политологии Государственного университета – Высшей школы экономики (ГУ-ВШЭ), автор учебников по обществознанию Леонид Поляков.

- Леонид Владимирович, вы участвовали в разработке новой концепции преподавания обществознания в школах. В чем ее отличия от прежних подходов?

- Прежняя концепция дисциплины «обществознание» ориентировала учителя и учеников на заучивание формулировок из вузовских учебников прошлого века по различным социо-гуманитарным наукам: экономики, философии, политологии. Исходили из того, что там все уже известно и устоялось, и дело учителя – донести до учеников азы этих наук.

Мы предложили принципиально иной подход, отраженный в новых учебниках обществознания, вышедших под моей редакцией и получивших гриф Минобрнауки России.

Обществознание - это не знание формул, а исследование глобального общества, в котором мы живем сегодня. В глобальном мире есть множество границ, поверх которых действуют мощные силы, объединяющие человечество в единый организм: экономические, геополитические, культурные, религиозные, а также силы информационных технологий – современные средства общения. Третья коммуникационная революция – появление Интернета - уничтожила разделяющее людей пространство и до минимума «сжала» время. Это придает современному обществу свойства, каких оно не имело еще полвека назад.

По нашей концепции, предмет обществознания – это жизнь в глобальном мире, создающемся на наших глазах и с нашим участием. Закономерности обществознания еще только должны быть выявлены и описаны. Поэтому учитель не может здесь выступать в роли все познавшего «гуру». Урок должен превратиться в совместный поиск если не истины, то, по крайней мере, знания, подтвержденного собственным опытом.

- Как в этой ситуации должна измениться методика преподавания?

- Поскольку мы предлагаем детям изучать не некое абстрактное общество, а современный конкретный мир, в котором каждый человек – «соучастник», отношение к изучению этого мира должно радикально измениться. Из бессловесного «ученика», в которого мудрый «учитель», как в пустой сосуд, вливает проверенные и бесспорные знания, школьник превращается в исследователя и творца. С помощью учителя, с помощью товарищей по классу он способен получить новое знание, которого не было еще час назад и которое будет для него собственным открытием. Согласно опросу ВЦИОМ, проведенному в августе 2009 года, лишь 1% россиян признает необходимость изучения обществознания в современной школе, и мы считаем, что благодаря новым подходам статус этого предмета мог бы серьезно измениться.

- Сможет ли среднестатистический учитель использовать такую методику? Не возникнут ли сложности?

- Те учителя, кто апробировал наш курс, и те, кто сейчас использует наши учебники в работе, никаких сложностей не испытывают. Скорее наоборот: изменилась атмосфера в классе, возник творческий настрой, учитель освободился от обязанности учить по трафарету, от риска что-либо перепутать. Новые уроки обществознания основаны на дискуссиях, спорах, постоянной ситуации несогласия. И это более эффективно и с педагогической точки зрения, и с точки зрения ученика, который теперь не боится дать неправильный ответ.

- Как в этом случае выпускник школы будет сдавать ЕГЭ? Ведь ответы там нужно давать единственно верные…

- С контрольно-измерительными материалами (КИМами) ЕГЭ по дисциплине «обществознание» наша концепция соотносится лишь в части С, где нужно написать небольшое эссе на заданную тему. Чтобы выполнить задания частей А и В, нужно заучивать определения понятий, формулы. Но я убежден в правильности самой идеи единого экзамена, и если наша концепция получит более широкое распространение, наш авторский коллектив смог бы предложить новый формат ЕГЭ по обществознанию.

А пока ЕГЭ сдается по КИМам, разработанным на основе старых учебников обществознания, учителя не могут в полной мере учить детей по новым учебникам. ЕГЭ для учителей, школьников и их родителей – абсолютный приоритет, все остальное становится факультативным, то есть фактически «никаким». При этом нынешние КИМы не будут изменены, пока старая концепция обществознания является господствующей. Получается «порочный круг» или, как в известном одноименном романе абсурда, «уловка - 22»: чтобы достичь цели, нужно выполнить определенное условие, которое выполнимо лишь при достижении той же самой цели.

Но мы не теряем надежду. Создав инновационную альтернативу той концепции обществознания, которая лет пять назад считалась единственно возможной и потому безусловно верной, мы считаем, что со временем у нее есть все шансы осуществить прорыв в действительность.

Материал подготовила Анна Козлова (ГУ-ВШЭ), специально для РИА Новости

Сертификат ЕГЭ – по электронке

Источник: communa.ru, Дата: 23/04/2010
Вступительная кампания - 2010 начинается с изменений в правилах поступления в колледжи и техникумы. Перемены коснутся порядка подачи документов. Сертификаты с результатами ЕГЭ или их копии можно будет не только принести в приемную комиссию лично или отправить по обычной почте, как это было раньше, но и переслать в учебное заведение в электронном виде. Такое решение было принято Министерством образования и науки. 

Крайний срок для подачи документов - 5 августа. До 1 июня учебные заведения должны определиться с количеством бюджетных и платных мест. 

Автор: Тамара Гашимова. 

Источник: «Коммуна», № 59 (25490), 23.04.10г. 

ЕГЭ: физике – «несчастливый» процент

Источник: Росбалт, Дата: 23/04/2010
Приближается очередной школьный выпуск. В этом году правила приема ЕГЭ несколько устрожились: так, при входе в экзаменационный класс необходимо сдать мобильные телефоны. И заявления подавать выпускник может не в бессчетное число вузов, а только в пять.  

Кое-кто уже сейчас сдает ЕГЭ – досрочно. Правда,  работники органов образования удивляются интересу прессы к этому аспекту, поясняя, что речь идет об очень малом числе выпускников. Действительно, велик скорее перечень тех категорий учеников, кто имеет право на досрочный ЕГЭ. Это выпускники вечерних школ (юноши), которым уже есть 18 лет, и кого пора призывать в армию. Это те, кто в мае куда-то уезжает – на спортивные соревнования, на лечение или просто в эмиграцию. А заодно выпускники российских школ за границей, «в государствах со сложными климатическими условиями» — в общем, в жаркой-жаркой Африке, где, видимо, сдавать экзамены при +50 будет уже невмоготу. 

Всех этих юношей и девушек, вместе взятых, на страну приходится около полутора тысяч. «В Москве ЕГЭ по русскому языку досрочно сдавали около 200 человек, — сообщил корреспонденту «Росбалта» пресс-секретарь столичного Департамента образования Александр Гаврилов. – Это совершенно нерепрезентативная выборка».

Между тем, все 11-классники еще в марте должны были определиться с выбором, какой ЕГЭ сдавать в июне, помимо обязательных математики и русского языка. Какой выбор сделала юная Москва? Цифры, представленные Департаментом образования, в чем-то подтверждают установившиеся в последнее время стереотипы, а в чем-то и вызывают некоторое удивление. 

Так, например, оказывается, что в Москве по-прежнему весьма велик процент выпускников профессиональных колледжей – наследников ПТУ. Все последние годы мы только и слышали о том, что система профтехобразования при демократии развалена напрочь, квалифицированных рабочих нет, у станков стоять некому. Так вот: в 2010 году из московских школ выпускается 46 тыс. 598 учеников, а из профессиональных колледжей – около 30 тыс. То есть, школьников всего в полтора раза больше. 

Как подчеркнул Александр Гаврилов, «это уже не те ПТУ – у них космическое оборудование». Другое дело, что в сегодняшних колледжах токари-металлисты не составляют большинства: кто-то держит путь, действительно, на завод, а кто-то и в гостиницу «ночным портье». 22 тыс. 430 юношей и девушек заканчивают колледжи в системе общего образования, 7 тыс. 383 – при различных ведомствах. «Их море, этих ведомств, — отметил Гаврилов. — Свои колледжи имеет и Росатом, да и просто любой завод имеет учебный комбинат в роли колледжа».

Система профессионального образования сильно размывает «обязательность» единого госэкзамена: дело в том, что в большинстве своем эти ребята ЕГЭ не сдают. Обязательный ЕГЭ по русскому языку намерены сдавать лишь 9% выпускников городских колледжей и около 35% — в колледжах ведомственных. Математику сдают еще меньше – соответственно, 6,24% и 17,66%. 

Просто в системе СПО ЕГЭ сдают только те, кто после колледжа поступает в вуз. А остальным не надо — они работать идут. Пусть и при «космическом оборудовании», но и в наши дни очень многие «СПОшники» — ребята из небогатых и часто неблагополучных семей, которым не до жиру – скорей бы зарабатывать начать. А уж сдавать ЕГЭ ради спортивного интереса или чистого искусства – это мало кто захочет, учитывая, что его можно сдавать и потом, если очень понадобится. 

Среди школьников ЕГЭ и по русскому, и по математике сдают более 98%. Почему не все 100%? Кто-то освобожден по здоровью, их знания будут оценивать другим способом, но это уже действительно самые тяжелые больные. 

Ну, а остальные экзамены сдают по выбору — только те, которые нужны для вуза. И вот здесь подтверждается самое распространенное опасение насчет физики. В Москве ЕГЭ по физике изъявили желание сдавать лишь 13,2% выпускников. Среди школьников эта цифра повыше – почти 18% в Центральном округе и 22,8% — в Южном. 

Разницу между округами можно отнести на счет невысокой популярности технических вузов в «богатых кварталах центра». Но важнее отметить, что эта популярность вообще невысока. Для физтехов и физфаков, вероятно, ребят еще может хватить, а многочисленные инженерные вузы явно могут недобрать.

Будет ли это означать крах лишь для технических вузов средней руки? Или в чем-то и для страны? Мнения на этот счет очень разнятся. Сколько в стране должно быть инженеров? Разве большинство интеллигенции, как при Брежневе? 

Популярность иностранных языков в Центральном округе выше среднего уровня. Английский язык будут сдавать: в ЦАО – 39,3% школьников, в Южном округе – 19%. Другие языки в нашей стране изучают мало. Немецкий сдают в Центральном округе чуть более 2% (118 человек), в Юго-Западном – 0,5% (33 человека), в Зеленограде – один человек! Французский: в ЦАО – 2,6% (150 человек), в Южном округе – 0,25 (9 человек), и в Зеленограде – один юный энтузиаст (интересно, не тот же ли, что и немецкий сдает?) Испанский больше всего сдают в Северо-Восточном округе – 57 человек.

Языковая продвинутость ЦАО объясняется тем, что в центре Москвы больше языковых спецшкол, чьи выпускники нацелились на престижные вузы, да и просто для них как-то несолидно было бы не получить ЕГЭ по языку. Но даже в Центральном округе языки сдает едва-едва половина школьников. Для страны, желающей быть среди мировых лидеров в эпоху глобализации, это очень мало. 

Наибольшей популярностью среди необязательных ЕГЭ пользуется обществоведение: его сдают повсеместно больше половины школьников (до 60%). Именно обществоведение больше всего котируется в гуманитарных вузах, в том числе, на престижных юрфаках. Но уже историю сдают лишь 25,5% школьников в ЦАО и 17,6% в Южном округе. ЕГЭ по литературе сдают соответственно в ЦАО – 14,8% и 7,8% в ЮАО. Можно предположить, что многие юрфаки обходятся без истории с литературой, не желая быть «факультетами ненужных вещей», по выражению писателя и сталинского зэка Юрия Домбровского. 

Такие предметы, как химия, биология или география, явно имеют для современной молодежи чисто «утилитарное значение». Доля сдающих биологию колеблется от 13% до 15% и,  вероятно, отражает уровень популярности медицинских профессий. Химию сдают от 7% до 10%. 

Ну, что ж. Ситуация более или менее ясна. Сплошной «державы математиков и инженеров» у нас не будет. Гуманитарной утопии, при которой «врач – главный человек, а следом за ним учитель» — тоже. Среди тех, кто сегодня готовится в юристы, многие будут разочарованы: кто-то не поступит, а кто-то работы не найдет. Какой-то процент повзрослевших молодых людей, познакомившись с реальной жизнью, захочет пересмотреть свой выбор – и может быть, даже сдать ЕГЭ по физике в зрелом возрасте. Если, конечно, для этого будет стимул. Но эпоха, когда в школе сдавали по десять экзаменов, а потом еще в вузе – по пять, очевидно, закончилась. Подождем отметок. 

Леонид Смирнов
Досрочная сдача ЕГЭ в России идет без нарушений - ОП РФ

Источник: rian.ru, Дата: 22/04/2010
МОСКВА, 22 апр - РИА Новости. Общественная палата (ОП) РФ пока не выявила нарушений в ходе досрочной сдачи ЕГЭ выпускниками российских школ: жалобы и обращения от учащихся, их родителей и учителей в палату пока не поступали, сообщил РИА Новости в четверг член ОП, директор центра образования "Царицыно" Ефим Рачевский.

Государственная (итоговая) аттестация в форме ЕГЭ для граждан, имеющих право сдавать экзамены досрочно, проходит с 20 по 30 апреля в 59-ти регионах РФ. В ней принимают участие около 1,5 тысячи человек, среди которых - призывники, участники спортивных соревнований и школьники, выезжающие за рубеж на учебу и постоянное проживание. Во вторник они сдали первый экзамен по русскому языку, в четверг - по иностранному языку.
Общественная палата открыла интернет-приемную для учителей и школьников 20 апреля. Сообщения принимаются пока в электронной форме, размещенной на сайте палаты. В мае, когда ЕГЭ начнет сдавать большинство выпускников, ОП откроет телефонную "горячую линию".

"Пока никто не обращался в Общественную палату по поводу проведения ЕГЭ. Досрочников в России мало, и к ним очень трепетно относятся. Потому мы и не ожидаем большого наплыва жалоб", - сказал Рачевский.

По его словам, основная задача палаты - это контроль за соблюдением процедуры ЕГЭ, чтобы "никто никого не обидел, чтобы был соблюден закон". "Это проблема честного экзамена", - пояснил собеседник агентства.

Он сообщил, что во время досрочной сдачи ЕГЭ в пунктах приема экзаменов должны присутствовать представители общественности, а в основную волну - представители от региональных Общественных палат.

Рачевский рассказал, что в прошлом году в ОП поступали жалобы как от выпускников школ, так и от учителей.

Выпускники, например, были возмущены тем, что во время экзаменов кто-то из организаторов принес шпаргалку одиннадцатикласснику, сдающему ЕГЭ. Был случай, когда молодой человек попросил дополнительный лист бумаги, а ему отказали. Ребята жаловались и на то, что во время экзамена, в кафе, расположенном по-соседству, громко играла музыка.

Учителя, в свою очередь, сетовали на слабое освещение помещений, в которых проходили экзамены, и другие технические проблемы.

Много вопросов задавали выпускники и их родители по вопросам апелляции, сообщил Рачевский. Но все они были связаны с технологией апелляции: куда обращаться, в какие сроки.

"Это свидетельствовало о том, что на местах, допустим, директора школ или районные начальники не всегда грамотно и полно разъясняли детям все процедурные вопросы", - считает Рачевский.

Он также напомнил, что на экзамен строго запрещено приносить мобильные телефоны. Если организаторы обнаружат их у сдающего ЕГЭ, они обязаны вывести его из класса. "Поэтому мобильники брать с собой не нужно. Если кому-то станет плохо и надо будет вызвать 03, он может обратиться к организаторам и ему вызовут "скорую", - сказал Рачевский.

Большая часть выпускников школ будет сдавать ЕГЭ с 27 мая по 15 июня. Дополнительные экзамены будут проводиться с 8 по 19 июля.

Медведев поручил решить вопрос со сдачей ЕГЭ для демобилизованных

Источник: vz.ru, Дата: 22/04/2010
Президент России Дмитрий Медведев дал поручение разобраться в ситуации, которая сложилась с теми, кто до армии не сдавал ЕГЭ, вернулся из армии и теперь не может поступить в институт.

«Речь идет о тех, кто попал в этот створ - между был ЕГЭ и не был ЕГЭ. Они не в школу должны идти, они должны идти в институт. Разберитесь с этим», - сказал Медведев на совместном заседании президиума Госсовета, Совета по науке и Совета по культуре в Истре в четверг, передает «Интерфакс». 

Также президент отметил, что бывшему солдату не нужно подтверждать знание предметов, экзамены по которым он уже сдал до армии. «Может, какие-то вещи нужно пересдать, но не все. Сдавать русский язык во второй раз, наверное, не очень правильно», - сказал Медведев. 

ЕГЭ вывели на «горячую линию». Лента новостей

Источник: penza-press.ru, Дата: 22/04/2010
Телефонные «горячие линии» по вопросам ЕГЭ в настоящее время работают более чем в 60 регионах России. 20 апреля заработала  интернет-приемная в Общественной палате России для учителей, школьников и их родителей.

Члены Общественной палаты Любовь Духанина и Ефим Рачевский в оперативном режиме готовы отвечать на вопросы, реагировать на сообщения о нарушениях в ходе ЕГЭ, а также принимать любую информацию. К рассмотрению принимаются как анонимные сообщения, так и обращения с указанием контактных данных, сообщает пресс-служба Общественной палаты.

«Горячие линии» сегодня работают во многих регионах, в том числе и в Министерстве образования Пензенской области. Позвонив по телефонам 562709, 553092, 348607, участники ЕГЭ, их родители, а также преподаватели и организаторы могут обращаться к специалистам с вопросами, касающимися разных аспектов ЕГЭ: процедуры экзамена, оформления заданий, организационных требований.

На федеральном уровне при участии Рособрнадзора работает официальный информационный портал единого государственного экзамена (http://www.ege.edu.ru/). Там можно найти информацию по каждому региону с контактами «горячих линий» и ссылками на официальные сайты по вопросам ЕГЭ в разделе «ЕГЭ в субъектах Российской Федерации».

По итогам прошлого года, в соответствии с пожеланиями и предложениями была обновлена структура портала, добавлены новые разделы. На сайте можно ознакомиться с демонстрационными вариантами по всем предметам ЕГЭ 2010, пройти тестирование on-line. Правила заполнения бланков, расписание ЕГЭ, специфика ЕГЭ по русскому языку и по математике, поступление в вузы и ссузы, советы психолога – далеко не полный перечень тем, по которым есть информация на портале. Свои вопросы посетители могут задать и на форуме портала. Специалисты Росбрнадзора отвечают на них  в режиме on-line, сообщает пресс-служба ведомства.
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