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Санкт-Петербургская духовная академия и Санкт-Петербургский государственный университет проведут конференцию «Происхождение мира и человека: научный и богословский взгляд»

Источник: patriarchia.ru, Дата: 28/04/2010

29-30 апреля 2010 года в Санкт-Петербурге пройдет конференция «Происхождение мира и человека: научный и богословский взгляд».

В конференции примут участие епископ Гатчинский Амвросий, ректор Санкт-Петербургской духовной академии; протоиерей Владимир Шмалий, секретарь Комиссии по вопросам богословия Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви, проректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия; протоиерей Кирилл Копейкин, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии, директор Научно-богословского центра междисциплинарных исследований факультета искусств Санкт-Петербургского государственного университета, член комиссии по вопросам богословия Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви; профессор А.А. Алексеев, заведующий кафедрой библеистики филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета; ученые, богословы, преподаватели духовных и светских высших учебных заведений.

29 апреля конференция будет проходить в научно-богословском центре междисциплинарных исследований факультета искусств Санкт-Петербургского государственного университета, а 30 апреля она продолжит свою работу в актовом зале Санкт-Петербургской православной духовной академии.

Интернациональный фестиваль студентов СПбГУ пройдет в Доме молодежи

Источник: Росбалт,  Дата: 28/04/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 28 апреля. Интернациональный фестиваль студентов СПбГУ открывается в Доме молодежи Василеостровского района. Свое искусство представят студенты из России, Монголии, Азербайджана, Греции, Украины, Сербии, Грузии, Армении, Ирландии, Китая. Они покажут музыкальные и танцевальные номера фольклорного характера, проведут дегустации национальных блюд и напитков, расскажут о культурных традициях своих стран.

Как сообщили «Росбалту» в оргкомитете фестиваля, в этом году фестиваль будет уже шестым по счету. 

Одна из участниц аналогичного фестиваля прошлых лет Арина Косолапова, представлявшая Эстонию, отметила: «Подобными мероприятиями университет показывает свое истинное отношение к молодежи и расставляет приоритеты. Ведь для продуктивной учебы должна быть создана, прежде всего, приятная, радушная атмосфера, где ребята чувствуют, что у них есть надежная опора и поддержка. Именно такие масштабные мероприятия и создают те впечатления, которые впоследствии называют «золотыми студенческими годами».
Экологов подготовят по-новому

Источник:  professia.info, Дата: 28/04/2010
СПбГУ открывает прием на обновленную программу «Экология. Биоразнообразие и охрана природы». Таким образом возобновляется подготовка бакалавров-экологов в рамках направления «Экология и природопользование».

Новая программа – преемница одноименной пятилетней образовательной программы, выпускники которой совместно со своими коллегами из сопредельных стран решают сложные вопросы сохранения биологического разнообразия и природной окружающей среды Балтийского региона, Северной Европы и мира в целом.

Подготовка экологов включает освоение теоретических дисциплин и приобретение практических навыков в решении различных природоохранных задач.
Валерий Гергиев стал деканом университета

Источник: Московский комсомолец, Дата: 28/04/2010
Дирижер и художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев избран деканом нового факультета Санкт-Петербургского госуниверситета. Маэстро возглавит факультет искусств, который будет готовить музыкантов, актеров, дизайнеров. 

Выборы прошли вечером минувшего понедельника на ученом совете СПбГУ. Им предшествовало решение руководства вуза о разделении факультета филологии и искусств на два самостоятельных. С Валерием Гергиев предварительный разговор состоялся ещё в феврале, когда он и дал свое согласие баллотироваться в деканы. На выборах за маэстро проголосовали 119 человек из 137. 

Сам Гергиев на данном заседании не присутствовал. Он в данный момент за океаном, в Нью-Йорке, на фестивале "Русский Стравинский". В должность декана он официально вступит через 10 дней после избрания. 

Факультет филологии возглавила академик РАО, президент СПбГУ Людмила Вербицкая. За нее проголосовали 113 из 138 человек, принимавших участие в голосовании. 
Валерий Гергиев возглавил новый факультет СПбГУ

Источник:  iskusstvo-tv.ru, Дата: 28/04/2010
В минувший понедельник, 26 апреля, Учёный Совет СПбГУ избрал известного российского дирижёра и художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева деканом нового факультета. Почётный доктор университета получил предложение участвовать в выборах на должность декана ещё в феврале, согласился и победил. За него проголосовало 119 человек из 137 членов Учёного совета. Выборы были закрытыми. Вступить в новую должность Гергиев сможет через 10 дней после принятого решения.

Новый факультет появится в результате разделения имеющегося факультета филологии и искусств на две части. Ответственной за филологическую составляющую станет неизменный президент вуза Людмила Вербицкая. Воспитывать новое поколение представителей творческих профессий поручено Валерию Гергиеву, что для него уже давно стало неотъемлемой частью деятельности. В мае маэстро будет вручена премия Saeculum-2010 Дрезденского музыкального фестиваля за вклад в воспитание молодых музыкантов. Денежное вознаграждение в размере 25 тысяч евро Валерий Гергиев решил передать в московский фонд конкурса им.Чайковского.

Валерий Гергиев избран деканом факультета искусств СПбГУ

Источник:  radio.bfm.ru, Дата: 27/04/2010
Художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев избран деканом факультета искусств Санкт-Петербургского государсвтенного университета. Людмилу Вербицкую избрали деканом филологического факультета, при этом она сохранит за собой пост почетного президента Университета, сообщает пресс-служба СПбГУ.

В.Гергиев и Л.Вербицкая избраны деканами факультетов СПбГУ

Источник: spb.rbc.ru, Дата: 27/04/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете прошли выборы деканов факультетов. Согласно информации пресс-службы вуза, Людмила Вербицкая, несмотря на произошедший в недавнем времени скандал, остается на посту президента университета.

Ученый совет университета утвердил на пост декана факультета искусств главного дирижера, художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева. Стоит отметить, что уже несколько лет всемирно известный дирижер является почетным доктором СПбГУ.

Сергей Богданов, ранее возглавлявший факультет филологии и искусств, займет пост проректора СПбГУ по направлению "Филология и искусство".

Л.Вербицкая назначена на пост декана филологического факультета университета. Также она останется президентом вуза, так как Устав СПбГУ позволяет совмещать эту должность с другой. 

Решение о создании самостоятельного факультета искусств было принято Ученым советом в феврале 2010 года. Ранее факультет объединял сразу несколько направлений — филологию и искусство.

Отметим также, 26 апреля 2010 года Ученый совет СПбГУ принял решение о разделении медицинского факультета на два: факультет фундаментальной медицины и факультет стоматологии и медицинских технологий.

"Все крупнейшие университеты мира развивают свою активность в области изучения проблем здоровья человека, и особое внимание уделяют развитию медицинских технологий – медицинскому инжинирингу. Это мировая тенденция. Мы, как один из ведущих вузов страны, должны отвечать мировым потребностям. Тем более, что ресурсных возможностей и научных наработок для создания факультета стоматологии и медицинских технологий в нашем Университете достаточно", - подчеркнул ректор вуза Николай Кропачев.

Выделение прикладной медицины в отдельное направление является частью стратегии развития СПбГУ до 2020 года. В частности, стратегия предполагает активно развивать мультидисциплинарные направления по наиболее перспективным темам.
Вербицкая и Гергиев стали деканами СПбГУ

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 27/04/2010
Людмила Вербицкая и Валерий Гергиев стали деканами Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Как сообщает пресс-служба вуза, ученый совет университета утвердил их кандидатуры на постах деканов филологического факультета и факультета искусств соответственно.

На пост декана филологического факультета была выдвинута президент СПбГУ Людмила Вербицкая. За ее кандидатуру из 137 голосовавших выступило 113 членов ученого совета, против — 24. 

Отметим, что  Вербицкая останется президентом университета, так как устав СПбГУ позволяет совмещать эту должность с другой. 

На пост факультета искусств был избран главный дирижер, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. Из 137 голосовавших 119 — за, 18 — против. Уже несколько лет Гергиев является почетным доктором СПбГУ. 

Добавим, что Сергей Богданов, возглавлявший ранее факультет филологии и искусств, который было решено "разделить", займет пост проректора СПбГУ по направлению "Филология и искусство". 

Отметим, что факультет исторических и словесных наук,  предшественник нынешнего филологического факультета, был создан в 1819 году. После череды реформ 1917-1930-х годов, филологический факультет ЛГУ воссоздан в 1937 году. В 1944 году от филфака отделен Восточный факультет (в 1854-1919 также существовавший как самостоятельный факультет). В 1961 году был создан факультет журналистики ЛГУ. В 1999 году на базе  филфака создан Смольный институт свободных искусств и наук.

В 2007 году факультет переименован в факультет филологии и искусств. 15 февраля 2010 года ученый совет СПбГУ принял решение о создании самостоятельного факультета искусств, который и был де-юре учрежден приказом ректора СПбГУ с 1 марта 2010 года.
Валерий Гергиев стал деканом факультета СПбГУ

Источник: vz.ru, Дата: 27/04/2010
Знаменитый дирижер будет возглавлять факультет искусств, сообщает корреспондент газеты ВЗГЛЯД в Петербурге.

Людмила Вербицкая и Валерий Гергиев стали деканами СПбГУ. Как сообщается на официальном сайте университета, 26 апреля ученый совет вуза утвердил их кандидатуры на постах деканов филологического факультета и факультета искусств СПбГУ. На пост декана факультета искусств был избран главный дирижер, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. Из 137 голосовавших 119 – за, 18 – против. Уже несколько лет Валерий Гергиев является почетным доктором СПбГУ. 

На пост декана филологического факультета была выдвинута президент СПбГУ Людмила Алексеевна Вербицкая. За ее кандидатуру из 137 голосовавших выступили 113 членов ученого совета, против – 24. Напомним, что Людмила Вербицкая останется президентом университета, так как Устав СПбГУ позволяет совмещать эту должность с другой. 

Сергей Богданов, возглавлявший факультет филологии и искусств, займет пост проректора СПбГУ по направлению «Филология и искусства».
Вербицкая и Гергиев стали деканами СПбГУ

Источник: Деловой Петербург, Дата: 27/04/2010
Людмила Вербицкая и Валерий Гергиев стали деканами СПбГУ. 26 апреля Ученый совет университета утвердил их кандидатуры на постах деканов филологического факультета и факультета искусств. 

За назначение президента СПбГУ Людмилы Вербицкой на пост декана филологического факультета проголосовали 113 из 137 голосовавших, 24 человека отдали свои голоса против. Людмила Вербицкая останется президентом университета, так как устав СПбГУ позволяет совмещать эту должность с другой. 

На пост декана факультета искусств был избран главный дирижер, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. Из 137 голосовавших 119 были за, 18 — против. Валерий Гергиев уже несколько лет является почетным доктором СПбГУ.

Сергей Богданов, возглавлявший факультет филологии и искусств, займет пост проректора СПбГУ по направлению "Филология и искусство". 

Факультет исторических и словесных наук, предшественник нынешнего филологического факультета, был создан в 1819 году. После череды реформ 1917–1930–х годов филологический факультет был воссоздан в 1937 году. В 1944 году от филфака был отделен восточный факультет (в 1854–1919 также существовавший как самостоятельный факультет), в 1961 году —  факультет журналистики. В 1999 году на базе филфака был создан Смольный институт свободных искусств и наук.

В 2007 году факультет переименован в факультет филологии и искусств. 15 февраля 2010 года ученый совет СПбГУ принял решение о создании самостоятельного факультета искусств, который и был де–юре учрежден приказом ректора СПбГУ с 1 марта 2010 года.

Гергиев и Вербицкая стали деканами

Источник: spb.kp.ru, Дата: 27/04/2010
Бывший факультет филологии и искусств Петербургского госуниверситета в этом году раздвоился. Но одного декана на оба не хватило. Пришлось выбирать. С кандидатами определились сразу. На должность декана факультета искусств пригласили главного дирижера - художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева, возглавить филологический предложили президенту СПбГУ Людмиле Вербицкой. 

- Больше трех месяцев члены ученого совета обсуждали кандидатов, - сообщили нам в пресс-службе университета. - Вчера проголосовали. За кандидатуру Вербицкой свои голоса отдали 113 членов ученого совета из 137 голосовавших. На пост главы Факультета искусств 119 человек избрали  Гергиева. 

Оба нынешних декана хорошо знакомы с деятельностью университета. Людмила Вербицкая является его президентом. И эту работу теперь будет совмещать с новой, благо Устав СПбГУ позволяет это. А Валерий Гергиев уже несколько лет является почетным доктором университета.

Бывший декан Факультета филологии и искусств Сергей Богданов теперь займется проректорской работой по направлению «Филология и искусство».

Перестановка сил в СПБГУ

Источник: tribuna.ru,  Дата: 27/04/2010
Вчера, 26 апреля состоялись выборы деканов двух факультетов - филологического и искусств - Санкт-Петербургского государственного университета, сообщает Regnum.

По итогам выборов деканами филологического факультета и факультета искусств стали бывший ректор Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Вербицкая и художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. Напомним, 15 февраля на ученом совете вуза было принято решение о разделении факультета филологии и искусств на два автономных факультета.

Гергиев пошел в Университет

Источник: Российская газета,  Дата: 27/04/2010
Маэстро Валерий Гергиев, известный на весь мир как дирижер и художественный руководитель прославленного Мариинского театра, избран деканом нового факультета Санкт-Петербургского госуниверситета. 

Выборы прошли вечером минувшего понедельника  на ученом совете СПбГУ. Им предшествовало решение руководства вуза о разделении факультета филологии и искусств на два самостоятельных. С Валерием Гергиев предварительный разговор состоялся  ещё в феврале, когда он и дал свое согласие баллотироваться  в деканы.

Маэстро давно является  почетным доктором данного университета. Избран им был по представлению Ученого совета факультета филологии и искусств "в знак  признания выдающихся заслуг". 

Теперь станет официальным должностным лицом. На ученом совете СПбГУ за его избрание на пост декана проголосовало 119 человек из 137. Голосование было, как полагается, закрытым. Сам Гергиев на данном заседании не присутствовал. Он в данный момент за океаном, в Нью-Йорке, на фестивале "Русский Стравинский". В Петербург вернется ближе к 9 мая.

Маэстро вообще человек очень занятой. Помимо работы в Мариинке, он является также худруком многих престижных международных фестивалей, ставит премьеры по всему миру, руководит (как главный приглашенный дирижер) оркестрами. Достанет ли ему времени и сил руководить ещё и университетским факультетом? По просьбе "Российской газеты" пресс-служба Мариинского театра цитирует ответ Валерия Абисаловича на этот вопрос: "Мне видится, что работа со студенчеством - это главное, что я должен сейчас делать как лидер Мариинского театра. Мы в театре стараемся сфокусировать все свои усилия, и творческие, и организационные, не столько на том, чтобы давать много спектаклей и концертов, сколько на том, чтобы направленно вести работу по воспитанию нашей молодой аудитории, нашей новой публики".  

Помогут новоиспеченному  декану, как надеются все в СПбГУ, и новые технологии. В частности, возможности так называемой дистанционной формы общения, в частности,  видеоконференции.

В должность новый руководитель нового факультета официально вступит через 10 дней после избрания. Примерно тогда же станет известно и кто станет его заместителем, определятся, видимо, и  приоритеты при зачислении первокурсников. Готовить факультет, к слову, будет музыкантов (по специальностям орган, клавесин и корильон), актеров, дизайнеров.

Остается добавить, что помимо Гергиева избран на ученом совете был и новый декан  факультета филологии. Это - Людмила Вербицкая. Именно с данной  должности уходила она когда-то в ректорат, возглавив СПбГУ. Блестящий филолог, автор нашумевшего словаря русского языка для чиновников,  Вербицкая с 2008 года - президент  главного вуза Северной столицы. Им и  остается, будучи теперь ещё и деканом филфака. 
Заместителем начальника Октябрьской железной дороги назначена К.Малерян

Источник:  spb.rbc.ru, Дата: 28/04/2010
Заместителем начальника Октябрьской железной дороги (ОЖД) назначена Кристина Малерян. Как сообщила сегодня пресс-служба Октябрьской магистрали, соответствующий приказ от 19 апреля 2010г. подписал президент ОАО "Российские железные дороги", филиалом которого является ОЖД, Владимир Якунин. К.Малерян будет курировать вопросы управления качеством и маркетинга.

К.Малерян окончила Санкт-Петербургский государственный университет по специальности "мировая экономика". С сентября 2009г. работала в должности заместителя начальника службы по управлению качеством и маркетингу ОЖД.
Медведев, Путин и стилистическая разница

Источник:  zaks.ru, Дата: 27/04/2010
Первые лица России — Дмитрий Медведев и Владимир Путин — в очередной раз высказались на тему возможного участия в президентских выборах. Не в первый раз журналисты спрашивают их о планах на 2012 год, и всякий раз участники правящего тандема стараются дать уклончивые ответы. Если перечитать заявления обоих политиков, складывается впечатление, что Медведев сначала соглашался с ролью ведомого, а в последнее время стал время от времени намекать, что после 2012 года в России сохранится статус-кво. Путин же всякий раз перехватывает роль первой скрипки и дает понять, что не Медведев примет окончательное решение.

Тем не менее разница в тональности очевидна. Если Путин позволяет себе покровительственный тон, называя Медведева старым другом, то президент отчаянно пытается сообщить, что ничего, кроме юридического образования, их не связывает. Но разорвать политическую пуповину он не в силах — всякий раз на попытку главы государства высказаться о президентских амбициях премьер-министр напоминает, что для начала всем (читай — президенту) нужно эффективно поработать на своем месте. Если Медведев постоянно упоминает, что при принятии решения необходимо учитывать мнение россиян, то в риторике Путина это отсутствует — предлагается думать, что решение будет зависеть лишь от того, как в Кремле сядут и договорятся.

Владимир Путин

Владимира Путина начали спрашивать о третьем сроке еще до истечения второго, и он этого в общем не исключал, но и не подтверждал. В декабре 2004 года он сообщил, что и в 2016-м, надеется, "еще в форме будет". Но сказал, что на самом деле пока так далеко не заглядывает. В июне 2007 года Путин ответил так: "Еще много времени. Теоретически это возможно. Конституция этого не запрещает. Но это очень большой срок. Я даже не думаю об этом".

В декабре 2008 года на пресс-конференции по окончании прямой линии с россиянами он снова посоветовал "не суетиться по поводу того, что будет происходить в 2012-м. Доживем до этого времени — посмотрим". В мае 2009 года перед отлетом в Японию Путин заявил, что решение будет приниматься "в зависимости от эффективности нашей работы".

На встрече с членами дискуссионного клуба "Валдай" 11 сентября 2009 года Путин сделал громкое заявление: "А мы разве конкурировали в 2008-м? Вот и в 2012-м конкурировать не будем. Мы договоримся, потому что мы люди одной крови и одних политических взглядов". Он привел в пример Великобританию: "Когда мой друг Тони Блэр ушел, Гордон Браун немедленно стал премьер-министром, — напомнил Путин. — Они консультировались с народом Великобритании? Нет, это была просто смена власти в стране, и это были те двое, кто принял решение".

Путин отметил, что, когда подойдет время, они с Медведевым "вместе подумают", исходя из реалий 2012 года, политических планов, расклада политических сил, положения "Единой России". Также Путин добавил, что "правительство обладает огромными полномочиями по Конституции, а все остальное — это вопрос личных амбиций, которых у нас друг против друга нет".

В декабре 2009 года он продолжал думать. "Я подумаю, времени еще достаточно. Каждый из нас на своем месте должен сегодня исполнять свой долг, работать эффективно. И в зависимости от того, как будет складываться ситуация в экономике, ситуация в социальной сфере, будут приниматься соответствующие решения", — сказал Путин в ходе прямой линии с россиянами 3 декабря.

Наконец, 26 апреля 2010 года, комментируя высказывание Дмитрия Медведева, Владимир Путин заявил на пресс-конференции в Италии: "Мы с ним (Медведевым. — Ред.) дружны много-много лет. И то, как мы выстроили работу сегодня, — мне кажется, мы можем этим гордиться. Мы действуем, руководствуясь исключительно интересами страны и российского народа". Он отметил, что президент и премьер разделили компетенцию в соответствии с Конституцией и действующим в России законодательством. "У правительства есть своя компетенция. Достаточно посмотреть Конституцию. Она так велика, что нет необходимости нам пересекаться и мешать друг другу на этой поляне совместных действий", — заявил российский премьер и добавил, что то, чем он сегодня занимается, ему очень нравится.

Дмитрий Медведев

Дмитрия Медведева, конечно, начали спрашивать о втором сроке почти сразу после того, как он стал президентом в 2008 году. Он, однако, думал гораздо быстрее. Через год, 29 марта 2009 года, он был не готов ответить на этот вопрос: "Я бы хотел доработать сначала этот срок и посмотреть, что будет", — сказал Медведев в интервью британской телекомпании Би-би-си. "Такого рода планы об избрании на следующий срок имеет право делать только тот человек, который считает успешным свое пребывание у власти, — сказал Медведев. — Но судить об этом не нам, а нашим гражданам".

В интервью Си-эн-эн 15 сентября 2009 года Медведев заявил: "Я думаю, что самое главное — выполнить все, что я обещал в этом цикле. Тот, кто не доделал работы, положенной ему в этом цикле, и говорит о том, что будет работать и в следующем цикле, будет участвовать в новых избирательных кампаниях, тот поступает безответственно". На прямой вопрос о планах баллотироваться в 2012 году глава государства ответил: "Мы должны завершить ту работу, которую сейчас ведем. Если она будет успешной, то такие решения будут приняты, конечно".

Медведев не стал уточнять, кем ему положено выполнить "в этом цикле" определенную работу и какую, однако ясно дал понять, что залог решения о выставлении кандидатуры на выборах лежит в успешном выполнении этой положенной работы. Он также заметил в интервью, что ему комфортно работать с премьер-министром Путиным. При этом впервые намекнул на различия между лидерами: "Владимир Путин, когда встречался с политологами недавно, сказал, что мы с ним одной крови. Вот если под кровью понимать наше образование, то это именно так", — сказал президент.

На встрече с членами того же клуба "Валдай" 16 сентября 2009 года (через пять дней после Путина) Медведев сказал: "Как человек более или менее последовательный я всегда стараюсь доводить свои замыслы до конца. Не так давно я и в президенты баллотироваться не собирался, но так уж судьба распорядилась. Поэтому я для себя ничего не загадываю и ничего не исключаю". И добавил, что поскольку у премьера рейтинг очень высокий, "да и у меня пока тоже вроде ничего", то самый лучший способ — "вместе подумать", и "если у нас не будет таких возможностей", значит, на "нашем месте будут другие люди".

Буквально через неделю, на встрече со студентами и преподавателями Питтсбургского университета в США 25 сентября 2009 года Медведев подтвердил: "Если я буду хорошо работать, если у меня будет все получаться, если мне будет доверять российский народ, почему бы не выставить кандидатуру? Это нормально абсолютно". Он снова сказал, что с Путиным они "смогут обсудить этот вопрос вместе".

Одновременно с Владимиром Путиным 3 декабря 2009 года высказался и Медведев. На пресс-конференции после встречи с итальянским премьером президент прокомментировал вопрос о соперничестве на грядущих выборах. "Премьер Путин сказал, что он не исключает этой возможности, я тоже хотел бы сказать, что я не исключаю этой возможности", — заявил Медведев.

"Мы с ним в любом случае люди близкие, хорошо друг друга понимающие, работающие совместно. Мы сможем договориться, каким образом не толкаться локтями, а принять для нашей страны разумное решение", — подчеркнул Медведев и добавил, что считает необходимым иметь большую поддержку россиян.

В апреле 2010 года Медведев сделал подряд два заявления. В интервью норвежской газете "Афтенпостен" 24 апреля он сказал, что, возможно, будет баллотироваться, "если это будет необходимо для моей страны и для того, чтобы сохранить тот курс, который был сформирован в последние годы". "Во-первых, как минимум результаты моей работы должны быть приемлемы для наших граждан, ну и мы должны ориентироваться на то, чтобы достичь результата, а не просто поучаствовать", — назвал условия глава государства.

Не успели эксперты и журналисты обратить внимание на то, что Медведев впервые высказался о своих перспективах без оглядки на Путина, как через два дня, 26 апреля, в интервью Датской радиовещательной корпорации Медведев оговорился, что все-таки будет советоваться с премьер-министром. "Я объясню, почему такая координация имеет смысл. Мы с Путиным представляем одну и ту же политическую силу, мы с ним придерживаемся близких подходов вообще к развитию страны, — поспешил оправдаться президент. — Мы с ним, по сути, представляем единые политические подходы, и между нами координация и консультации просто необходимы".

Тем не менее президент отметил наличие некоторой разницы во взглядах с Путиным. Уже и образование не способствовало формированию одной крови. "Несмотря на близость многих установок, конечно, у нас разный опыт, разные представления о каких-то нюансах развития нашей политической системы, — сказал он. — И это даже притом, что и у меня, и у Владимира Путина одинаковое образование — мы питомцы одного юридического факультета СПбГУ. Кстати, это на самом деле помогает общаться, потому что все-таки общее, единое образование формирует и единый язык общения". "Но есть и очевидные стилистические различия. Ну и слава богу, все люди разные, у всех свои представления", — сказал президент.

Демонстрация стилистических разногласий не замедлила себя ждать. Сразу после заочного обмена мнениями о перспективах на 2012 год премьер Путин в Киеве назвал запредельной цену за аренду российской базы в Севастополе. "Та цена, которую выкатили, она запредельная. Я бы за эти деньги съел бы вашего президента", — заявил Путин журналистам. Договоренности о цене принимал именно Медведев на переговорах с украинским коллегой Виктором Януковичем в Харькове. Сумма аренды за десять лет превысит 40 млрд долларов. Премьер напомнил, что ранее он неоднократно обсуждал этот вопрос с прежним премьером Украины Юлией Тимошенко и никаких возражений с ее стороны не было. "Речь шла только об одном: цена вопроса", — сказал он.

"За эти деньги можно построить несколько баз", — заметил Путин. Президент Медведев не замедлил отреагировать: "Плата, которую мы даем за присутствие нашего флота, она большая, но не запредельная", — заявил он на пресс-конференции в Осло. "Она не запредельная потому, что у нас существуют стратегические отношения. Мы рассчитываем, что такого рода отношения будут продолжаться всегда, что это вековые связи и, соответственно, такая дружба должна сопровождаться взаимной помощью".
Темы и подгруппы четвертушек лиги КВН "Балтика" 21-23 мая

Источник: amik.ru,  Дата: 28/04/2010
Тема Четвертьфиналов: «Репетиция лета» 

21 мая: 

Первая игра: «Морской круиз» 

Визитка: «Все включено!» - 5 минут.

Разминка: «Репетиция лета» 

СТЭМ: «Курортный роман» - 4 минуты.

Играют: 

«Б7», Пятигорск 

«Экфория», СПбГУ 

«Мишки», Сборная Красноярска и Канска 

Сборная города Коломны 

Сборная ПетрГУ «Пегас», Петрозаводск 

«Привет», СПбГУ 

«Мадрид», Мурманск 

22 мая: 

Вторая игра: «Домик в деревне» 

Приветствие: « На деревню дедушке...» - 5 минут.

Разминка «Репетиция лета» 

СТЭМ: «Диалоги на рыбалке» - 4 минуты.

Играют: 

«Амор де труа», Калининград 

Морская столица «Морс», Санкт-Петербург 

«Стоп- кран квант», В. Новгород 

«Доброжелательный роман», СПбГУ 

«Особое мнение», УГТУ-УПИ Екатеринбург 

«Сборная Солянка», Вышний Волочек 

«Ошиблись дверью» СПбГУНиПТ 

23 мая: 

Третья игра: «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» 

Приветствие: «А че это вы здесь делаете?» - 5 минут.

Разминка: «Репетиция лета» 

СТЭМ: «Страшные истории» - 4 минуты.

Играют: 

«ГАНГ», Москва 

Сборная СПбГУТ им. Бонч- Бруевича

«Электрошок», Санкт-Петербург

«Ириски», Петрозаводск

«Эскулап», Смоленск 

«Madison Avenue», МИРБИС 

«Губернаторский парк», Кондопога
Полный Эйяфьятлайокудль…

Источник:  Невское время, Дата: 28/04/2010
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Вам ничего не напомнила истерия по поводу тучи вулканического пепла, якобы затмившего собою весь белый свет? Мне почему-то сразу вспомнились похожие истории последнего времени, которые приводили человечество, во всяком случае ту его часть, что смотрит телевизор и читает газеты, в состояние массового психоза и ожидания если не конца света, то какого-то цивилизационного коллапса. Вспоминайте: «проблема 2000», птичий и свиной грипп, экономические трудности на букву «к» и так далее.

Конечно, трудно спорить с реальностью, когда число отмененных авиарейсов в Старом Свете перевалило за 60 тысяч, а количество пострадавших от этого пассажиров превысило 7 миллионов человек. Не менее грандиозными выглядят и цифры предполагаемых убытков в сфере авиатранспорта – более миллиарда евро. Истерика дошла до того, что УЕФА всерьез задумалась о корректировке календаря Лиги чемпионов, чтобы полуфиналы «Интер» – «Барселона» и «Бавария» – «Лион» могли бы быть сыграны. Правда, если посмотреть внимательно на карту Европы, то можно заметить, что из столицы Каталонии в Милан легко можно добраться поездом (или автобусом). Так же как из Мюнхена в Лион. Здесь и зарыта тайна того самого страшного зверя по имени Эйяфьятлайокудль. Я далек от мысли, что вся возбужденная в СМИ дискуссия об опасности того самого вулканического пепла есть результат корпоративного сговора или прием в конкурентной борьбе среди владельцев транспортных компаний. Но подозрения не могут не возникнуть, так как момент для начала соответствующей информационной пандемии был выбран с точки зрения массовой психологии куда как более удобный. Авиакатастрофа под Смоленском, обернувшаяся гибелью президента Польши и значительной части польской политической элиты, произвела сильное впечатление на весь мир. Тем более что одним из косвенных «виновников», очевидно, был фактор погодных условий. Значит, вновь стал вопрос о безопасности воздушного транспорта. Кстати, заметим, что о факте извержения исландского вулкана было известно за несколько дней до того, как началась массовая кампания по продвижению его в СМИ.

Вспомнили о нем тогда, когда он пригодился. В результате решены проблемы железнодорожного транспорта, ибо на нем пассажиропотоки увеличились вдвое. Довольны и владельцы международных автобусов. А цены на такси взлетели до заоблачных высот. Подняли голову в конкурентной борьбе и владельцы судоходных компаний и паромных переправ.

К счастью, некоторые профессионалы достаточно быстро сообразили, в какую информационную ловушку они попали. Начались тестовые полеты авиалайнеров, которые не выявили видимых объективных причин для появившихся страхов. Там, наверху, оказывается, не так уж и много того самого «страшного» исландского пепла.

Впрочем, выясняются и не менее пикантные подробности о том, что подобные по силе и интенсивности извержения вулканов случались и ранее. Например, в Мексике в 1982 году. Но я что-то не помню, чтобы в мировых медиа тогда поднялась такая мощная волна тревог и опасений.

Чего только не придумают метеорологи, чтобы обозначить собственную нужность! Похоже, что нынешняя вулканическая история есть не что иное, как своеобразная информационная месть за то, что совсем недавно мировое сообщество проигнорировало хоровые стенания данных специалистов по поводу глобального потепления. Чем и воспользовались медиа, апеллирующие отнюдь не к объективным данным, а к частным мнениям, где-то когда-то кем-то высказанным. Недаром влиятельные британские газеты в один голос утверждают, что случившийся авиаколлапс произошел из-за того, что при принятии столь важного решения о прекращении полетов Евросоюз руководствовался недостоверными научными данными. Достоверно, правда, другое. Сейчас всех больше интересует сейсмоактивность загадочного исландского вулкана, чем судьба евровалюты и долги Греции, о которых враз прекратили писать и говорить все мировые СМИ. Зато вовсю продолжает разыгрываться вулканическая карта. И вот уже, несмотря на возобновление авиарейсов, на горизонте возникает призрак еще одного вулкана. Мол, и он может проснуться.

Между тем еще со школьных времен я помню рецепт того, как разбудить гейзер. Туда достаточно бросить кусок обыкновенного мыла. Может быть, и вулканы просыпаются именно в Исландии совсем не зря? Ведь все почему-то дружно забыли, что именно эта страна оказалась первой в ряду кандидатов на государственное банкротство. Страх, как известно, рождается от незнания. Вот и пригодилось в обыкновенной медийной сенсационной игре столь трудновыговариваемое «страшное» слово. Однако в переводе с исландского «Эйяфьятлайокудль» означает всего лишь «остров горных ледников». И никаких загадок.
Санкт-Петербург. Круглый стол «Как изменят наши планы эти адские вулканы»

Источник: Росбалт, Дата: 28/04/2010
28 апреля 2010 года в информационном агентстве «Росбалт» (Санкт-Петербург) состоялся круглый стол «Как изменят наши планы эти адские вулканы», на тему влияния вулканов на жизнь нашей планеты и каждого ее жителя в отдельности.

Исландский вулкан Эйяфьятлайокудль, бездействовавший на протяжении 200 лет, «проснулся» 20 марта 2010 года, а его извержение в ночь на 14 апреля парализовало европейское авиасообщение и напугало население.

В ходе встречи с экспертами мы обсудили возможные последствия извержения и сценарии дальнейшего развития событий. Чем грозит россиянам вулканический пепел? Приведет ли извержение к  метеорологическим аномалиям? Каких еще сюрпризов нам следует ждать в дальнейшем от сил природы, чего опасаться и к чему готовиться?

В пресс-конференции приняли участие:

- Геннадий Менжулин, заместитель директора по науке центра междисциплинарных исследований по проблемам окружающей среды РАН (ИНЭНКО РАН);

- Борис Марковский, к.г.м.н., ведущий научный сотрудник Всероссийский научно-исследовательского геологического института им. А. П. Карпинского (ВСЕГЕИ);

- Кирилл Чистяков, вице-президент РГО, глава кафедры физической географии и ландшафтного планирования СПбГУ, профессор; 

- Юрий Шевчук, председатель общественного движения Санкт-Петербургский Зелёный Крест;  

- Александр Мелихов, писатель.
МГУ
Правая рука видного «единоросса» Володина забралась в карманы студентов МГУ?

Источник: kprf.ru,  Дата: 27/04/2010
«Сейчас самая горячая пора для будущих студентов – на носу вступительные экзамены. И преподаватели, как выяснилось, пытаются нажиться на общем ажиотаже. Так, преподаватель факультета государственного управления МГУ в открытую потребовала от абитуриента взятку в миллион рублей за поступление», - сообщают СМИ.

«Расценки» в МГУ, конечно, не слабые. Особенно если учесть, что таковы «тарифы» для тех, кто намерен учится на платном отделении. Для бюджетников сумма взятки достигает 2-3 миллионов рублей. И, говорят, расценки так подскочили после того, как в практику ввели ЕГЭ – подтасовывать результаты тестов стало труднее. В любом случае преподавательница, которая требовала взятку, задержана. В отношении педагога возбуждено уголовное дело по статье 290 УК РФ «Получение взятки».

Между тем упомянутая в данной новостной информации преподаватель МГУ Полина Сурина является дочерью декана факультета государственного управления г-на Сурина, который, в свою очередь, по некоторым данным помог создать кафедру для секретаря президиума Генсовета партии «Единая Россия», зампредседателя Госдумы г-на В.В.Володина. Преподавательница – ближайшее лицо из окружения Володина, которой он доверил заниматься партийным строительством в Московском госуниверситете. Сам же г-н Володин сейчас, возможно, предпринимает неимоверные усилия, чтобы замять дело о взятке. Как стало известно, следственный отдел Центрального округа прокуратуры г.Москвы возбудил по данному факту уголовное дело. Однако начальник 15–го управления Московской городской прокуратуры оказывает беспрецедентное давление на следствие, пытаясь взять его под свой контроль. Понятно, что имя  высокопоставленного руководителя «Единой России» при этом не упоминаются.

Депутаты фракции КПРФ в Госдуме намерены взять расследование этого дела под свой депутатский контроль и направили соответствующее обращение Генеральному прокурору Ю.Чайке. Мнение председателя Госдумы, председателя Высшего совета партии » Единая Россия» Б.Грызлова коммунисты намерены узнать 5 мая на пленарном заседании, поскольку этот коррупционный скандал бросает тень не только на авторитет правящей партии, но и на высший законодательный орган страны – Государственную Думу.

В МГУ им. Ломоносова не знают о задержании преподавателя за взятку

Источник:  city-fm.ru, Дата: 27/04/2010
Уголовное дело возбуждено в отношении старшего преподавателя факультета госуправления.

МГУ им. Ломоносова не получал официальных извещений от СКП России по поводу возбуждения уголовного дела в отношении старшего преподавателя факультета госуправления. Преподавателя подозревают в получении взятки в размере 35 тысяч евро, сообщили РИА Новости в пресс-службе вуза. "Официального письма из органов не поступало. На данный момент мы даже не знаем, кто этот преподаватель", - заявили в МГУ. Ранее официальный представитель СКП Сергей Марченко сообщил, что подозреваемая преподавательница получила взятку за поступление своего близкого родственника на платное отделение факультета госуправления.
Преподаватель МГУ помогла абитуриенту поступить за взятку в 35 тысяч евро

Источник: newsmsk.com, Дата: 27/04/2010
Преподаватель МГУ имени Ломоносова подозревается в содействии поступлению на факультет госуправления абитуриента за взятку в размере 35 тысяч евро. Об этом сообщил "Интерфаксу" официальный представитель столичного управления СКП РФ Сергей Марченко.

"Следственными органами СКП по Москве возбуждено уголовное дело по статье 290 УК РФ (взятка) в отношении старшего преподавателя факультета государственного управления МГУ имени Ломоносова", - сказал Марченко.

По его словам, женщина получила от гражданина взятку в размере 35 тысяч евро за поступление его близкого родственника на платное отделение указанного факультета.

"В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления", - сказал представитель столичного управления СКП.

Между тем, в пресс-службе МГУ сообщают, что университет не получал официальных извещений от Следственного управления СКП РФ по поводу возбуждения уголовного дела в отношении старшего преподавателя факультета госуправления. 

"Официального письма из органов не поступало. На данный момент мы даже не знаем, кто этот преподаватель", - сказал РИА "Новости" сотрудник пресс-службы ВУЗа.

Другой случай взяточничества в московском ВУЗе был раскрыт в январе 2010 года. Тогда сотрудники правоохранительных органов арестовали доцента Московского государственного института радиотехники, электроники и автоматики, который получил от студента 6 курса в общей сложности 70 тысяч рублей. 

В 20 тысяч преподаватель оценил зачет за сдачу отчета о прохождении преддипломной практики, допуск к госэкзамену и получение за него "четверки".

50 тысяч рублей стоила положительная оценка при защите дипломной работы, которая должна была состояться в феврале. Уголовное дело возбуждено по части первой статьи 290 Уголовного кодекса "получение взятки".

По данным департамента экономической безопасности МВД, в 2009 году работники образования получили взяток на 22,6 миллиона рублей. Средний размер взятки в системе образования составляет около 20 тысяч рублей.
Преподаватель МГУ задержана за взятку

Источник: gudok.ru, Дата: 27/04/2010
Как сообщает следственное управление СКП по Москве, сотрудница факультета государственного управления получила взятку за поступление абитуриента на платное отделение. 

В отношении женщины возбуждено уголовное дело по статье 290 УК РФ (получение взятки). Следственные действия продолжаются. 

По статистике департамента экономической безопасности МВД Масштабы коррупции в школах, техникумах, гимназиях и вузах в 2009 году удвоились. По итогам операции «Образование-2009», проведенной с мая по сентябрь во время экзаменационной кампании общая сумма взяток предложенных абитуриентами и студентами своим преподавателям составила 22,6 млн рублей. 

В получении взяток подозреваются 928 человек: 495 - сотрудники учреждений среднего образования, 265 - вузов. В их числе на 33 юридических факультетах. Всего же в ходе операции было выявлено 3177 коррупционных преступлений. 

Среди задержанных - вполне уважаемые люди, занимающие солидные должности. Например, зав кафедрой Казанского госуниверситета, который «продавал» студентам четверки и пятерки за экзамены и зачеты по «Математической статистике». Цена вопроса - от четырех до шести тысяч рублей. Технология проста: по указанию преподавателя студенты писали заявления, в которых просили провести с ними дополнительные платные занятия. Понятно, что никаких дополнительных занятий не было. 

В Карелии задержан замдекана математического факультета Петрозаводского госуниверситета при получении взятки в 45 тыс. рублей. В Пензенской области - руководитель техникума, получивший 8 тыс. рублей за выдачу свидетельства об окончании учебного заведения. В Ростовской области - преподаватель университета, получивший взятку от студента в 42 тыс. рублей за сдачу зачетов. 

Немалой популярностью у школьных коррупционеров пользуется ЕГЭ. Так, в Саратовской области попался главный специалист райотдела образования, за 20 тыс. рублей обеспечивший выпускнику средней школы сдачу ЕГЭ по биологии. Суд приговорил его к штрафу в 100 тыс. рублей. 

Как сообщает официальный сайт МВД, если студент предлагает вознаграждение преподавателю государственного вуза за положительную оценку без фактической сдачи экзамена, то нарушает 291 статью Уголовного кодекса РФ «Дача взятки должностному лицу». 

Факты сбора вознаграждений за последующую успешную сдачу зачетов и экзаменов являются взяткой в виде денег или подарков и квалифицируются по статье 290 Уголовного кодекса РФ «Получение взятки». 

Причём, взяткой может считаться не только передача денег, но и передача имущества. Так что ноутбук или мобильный телефон, который студенты решили подарить преподавателю за положительные отметки - это тоже подкуп должностного лица, к тому же совершённый «группой лиц». 

В соответствии с законом, лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица. То есть, в случае дачи взятки преподавателю нужно еще доказать факт вымогательства взятки. Ну, а что касается освобождения при добровольном сообщении органу, имеющему право возбудить уголовное дело о даче взятки, то этот факт можно использовать и в противоправных целях в качестве шантажа преподавателя, так как, в любом случае, при заявлении в правоохранительные органы взяткодатель не будет подлежать ответственности. 

Но масштаб взяток в МГУ и тем более провинциальных вузах можно считать весьма скромным на фоне аппетитов начальника отделения Главного следственного управления ГУВД по Московской области Эммы Новиковой. 26 апреля она была арестована по решению Замоскворецкого суда Москвы. 

Майор юстиции обвиняется в получении взятки в $900 тыс. По данным следствия, она потребовала эту сумму за прекращение уголовного дела. Как сообщает Департамент собственной безопасности МВД РФ, Эмма Новикова участвовала в расследовании уголовного дела группы лиц, обвиняемых в незаконной банковской деятельности и отмывании доходов. 

За содействие и принятие положительных решений в рамках расследования, она потребовала от жены одного из обвиняемых сначала 400 тыс. долларов а потом еще полмиллиона. В операции по задержанию майора юстиции Эммы Новиковой принимали участие следователи столичного управления СКП и сотрудники Департамента собственной безопасности. Новикова была задержана в кафе на Нижней Масловке в момент передачи денег.
В МГУ не знают, кто из преподавателей подозревается в получении взятки

Источник: rian.ru,  Дата: 27/04/2010
МОСКВА, 27 апр - РИА Новости. Московский государственный университет им.Ломоносова не получал официальных извещений от Следственного управления СКП РФ по поводу возбуждения уголовного дела в отношении старшего преподавателя факультета госуправления по подозрению в получении взятки в размере 35 тысяч евро, сообщила РИА Новости во вторник представитель пресс-службы вуза.

"Официального письма из органов не поступало. На данный момент мы даже не знаем, кто этот преподаватель", - сказала собеседница агентства.

Ранее официальный представитель СУ СКП РФ Сергей Марченко сообщил, что подозреваемая преподавательница получила взятку за поступление своего близкого родственника на платное отделение факультета госуправления. По словам Марченко, сейчас проводятся следственные действия для установления всех обстоятельств совершенного преступления, расследование уголовного дела продолжается.

ЕГЭ
Президент КЧР потребовал обеспечить объективность при проведении ЕГЭ

Источник:  stavropolye.tv, Дата: 28/04/2010
Глава КЧР Борис Эбзеев дал поручение министру образования и науки Ириной Шаповаловой предпринять весь комплекс мер, чтобы обеспечить проведение единого государственного экзамена в республике в соответствии с действующим законодательством с учетом тех проблем и замечаний, которые были обозначены в прошлом году.

"Мы обязаны обеспечить прозрачность и объективность проведения ЕГЭ. Каждый выпускник должен получить объективную оценку, отражающую уровень его знаний, - отметил Борис Эбзеев. - На каждую незаконную попытку вмешаться в естественный процесс итоговой аттестации должны незамедлительно реагировать органы правоохраны".

Президент также поручил привлечь к процедуре сдачи ЕГЭ в качестве наблюдателей широкий круг общественности: депутатов, представителей профсоюзных организаций, общественных и национальных организаций, родителей.

ЕГЭ-2010: Москвичи недолюбливают физику и предпочитают обществоведение

Источник:  news.mnl.ru, Дата: 28/04/2010
Как сообщает «Росбалт», в этом году правила сдачи ЕГЭ будут немного отличаться от тех, которые были в прошлом и позапрошлом годах.

Итак, все 11-классники еще в марте должны были определиться с выбором, какой ЕГЭ сдавать в июне, помимо обязательных математики и русского языка. Остальные экзамены сдают по выбору — только те, которые нужны для вуза. И вот здесь подтверждается самое распространенное опасение насчет физики. В Москве ЕГЭ по физике изъявили желание сдавать лишь 13,2% выпускников. Среди школьников эта цифра повыше – почти 18% в Центральном округе и 22,8% — в Южном. 
Разницу между округами можно отнести на счет невысокой популярности технических вузов в «богатых кварталах центра». Но важнее отметить, что эта популярность вообще невысока. Для физтехов и физфаков, вероятно, ребят еще может хватить, а многочисленные инженерные вузы явно могут недобрать.

Будет ли это означать крах лишь для технических вузов средней руки? Или в чем-то и для страны? Мнения на этот счет очень разнятся. Сколько в стране должно быть инженеров? Разве большинство интеллигенции, как при Брежневе? 

Популярность иностранных языков в Центральном округе выше среднего уровня. Английский язык будут сдавать: в ЦАО – 39,3% школьников, в Южном округе – 19%. Другие языки в нашей стране изучают мало. Немецкий сдают в Центральном округе чуть более 2% (118 человек), в Юго-Западном – 0,5% (33 человека), в Зеленограде – один человек! Французский: в ЦАО – 2,6% (150 человек), в Южном округе – 0,25 (9 человек), и в Зеленограде – один. Испанский больше всего сдают в Северо-Восточном округе – 57 человек.

Языковая продвинутость ЦАО объясняется тем, что в центре Москвы больше языковых спецшкол, чьи выпускники нацелились на престижные вузы. Но даже в Центральном округе языки сдает едва-едва половина школьников. Для страны, желающей быть среди мировых лидеров в эпоху глобализации, это очень мало. 

Наибольшей популярностью среди необязательных ЕГЭ пользуется обществоведение: его сдают повсеместно больше половины школьников (до 60%). Именно обществоведение больше всего котируется в гуманитарных вузах, в том числе, на престижных юрфаках. Но уже историю сдают лишь 25,5% школьников в ЦАО и 17,6% в Южном округе. ЕГЭ по литературе сдают соответственно в ЦАО – 14,8% и 7,8% в ЮАО. 

Такие предметы, как химия, биология или география, явно имеют для современной молодежи чисто «утилитарное значение». Доля сдающих биологию колеблется от 13% до 15% и, вероятно, отражает уровень популярности медицинских профессий. Химию сдают от 7% до 10%. 

Президент КЧР требует обеспечить объективность сдачи ЕГЭ

Источник:  rian.ru, Дата: 27/04/2010
ЧЕРКЕССК, 27 апр - РИА Новости. Президент Карачаево-Черкесии Борис Эбзеев поручил министру образования и науки республики обеспечить прозрачность и объективность сдачи Единого государственного экзамена (ЕГЭ) в регионе, сообщила во вторник пресс-служба президента КЧР.

"Каждый выпускник республики должен получить объективную оценку, отражающую уровень его знаний. На каждую незаконную попытку вмешаться в естественный процесс итоговой аттестации должны незамедлительно реагировать органы правоохраны", - цитирует слова президента Карачаево-Черкесии его пресс-служба.

Глава республики поручил министру предпринять весь комплекс мер, чтобы обеспечить проведение ЕГЭ в Карачаево-Черкесии в соответствии с действующим законодательством с учетом тех проблем и замечаний, которые были обозначены в прошлом году, отмечается в сообщении.

Карачаево-Черкесия в прошлом году по итогам ЕГЭ вошла в число российских регионов, где было больше всего "стобалльников".

Глава КЧР требует обеспечить прозрачность и объективность сдачи ЕГЭ

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 27/04/2010
Черкесск. 27 апреля. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Президент Карачаево-Черкесии Борис Эбзеев потребовал от главы Минобразования республики обеспечить прозрачность и объективность при сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) в республике, сообщает пресс-служба главы КЧР.

Глава республики дал поручение министру образования и науки КЧР Ирине Шаповаловой, которая возглавляет республиканскую государственную экзаменационную комиссию, принять все меры для проведения ЕГЭ в соответствии с действующим законодательством с учетом тех проблем и замечаний, которые были обозначены в прошлом году, говорится в сообщении.

"Мы обязаны обеспечить прозрачность и объективность проведения ЕГЭ. Каждый выпускник должен получить объективную оценку, отражающую уровень его знаний. На каждую незаконную попытку вмешаться в естественный процесс итоговой аттестации должны незамедлительно реагировать органы правоохраны", - привели в пресс-службе слова главы КЧР.

Президент Карачаево-Черкесии потребовал обеспечить прозрачность и объективность сдачи ЕГЭ

Источник: yuga.ru, Дата: 28/04/2010
Президент Карачаево-Черкесии Борис Эбзеев распорядился обеспечить проведение единого государственного экзамена (ЕГЭ) в соответствии с действующим законодательством с учетом замечаний, сделанных в 2009 году.

"Мы обязаны обеспечить прозрачность и объективность проведения ЕГЭ. Каждый выпускник должен получить объективную оценку, отражающую уровень его знаний. На каждую незаконную попытку вмешаться в естественный процесс итоговой аттестации должны незамедлительно реагировать органы правоохраны", - сказал Б. Эбзеев на встрече с министром образования и науки КЧР Ириной Шаповаловой.

Глава региона также поручил министру привлечь к процедуре сдачи ЕГЭ в качестве наблюдателей депутатов, представителей профсоюзных организаций, общественных и национальных организаций, родителей. 

"Борис Эбзеев обратил внимание на обеспечение условий сдачи экзаменов на пунктах сдачи ЕГЭ. Он подчеркнул, что все пункты должны быть оснащены пожарной сигнализацией, обеспечено дежурство милиции, медицинских работников, осуществлена своевременная организованная доставка детей к пунктам сдачи ЕГЭ", - сообщили в пресс-службе главы КЧР.
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