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5 мая движение на Менделеевской линии будет перекрыто

Источник: baltinfo.ru, Дата: 04/05/2010
Санкт-Петербург, 4 мая. В обеденное время 5 мая будет перерыто движение по Менделеевской линии на участке от Университетской набережной до Площади им. академика Сахарова, сообщает информотдел СПбГУ.

Это связано с проведением праздничных мероприятий,  посвящённых 65-годовщине Победы в Великой Отечественной войне в СПбГУ.  Мероприятия пройдут с 13.00 МСК до 14.30 МСК.

Менделеевскую линию перекроют из-за праздничных мероприятий

Источник: fontanka.ru, Дата: 04/05/2010

Завтра днем будет ограничено движение автомобилей на Васильевском острове.

"В связи с проведением праздничных мероприятий, посвящённых 65-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в Санкт-Петербургском государственном университете, 05.05.2010 с 13.00 до 14.30 будет перекрыто движение по Менделеевской линии на участке от Университетской набережной до площади им. академика Сахарова", - сообщили "Фонтанке" в пресс-службе СПбГУ.

Возле СПбГУ завтра на час перекроют движение

Источник: Деловой Петербург,  Дата: 04/05/2010
На участке Менделеевской линии возле СПбГУ днем 5 мая на час будет перекрыто движение транспорта в связи с проведением праздничных мероприятий, посвященных 65-й годовщине Победы. 

С 13.00 до 14.00 по линии будет не проехать от Университетской набережной до Площади имени академика Сахарова, сообщает пресс-служба вуза.

Вышли в свет воспоминания и дневники военных лет сотрудников Большого университета

Источник: Росбалт,  Дата: 04/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 4 мая. В Музее истории Большого университета — СПбГУ сегодня состоится презентация уникальной книги «Мы знаем, что значит война…». В ней опубликованы воспоминания, письма, дневники универсантов военных лет всех уровней университетской иерархии. Книга основана на документах, собранных по горячим следам историками университета в первые послевоенные годы, а также на фронтовой корреспонденции универсантов и письмах из блокадного Ленинграда. Об этом «Росбалту» сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ.

«Стоит поклониться этим людям, как и всем авторам-универсантам, которых уже нет с нами, не только за подвиг, совершенный ими в те суровые годы, но и за сохраненную память о войне, чрезвычайно важную и для нас и для всех будущих поколений универсантов. Это издание поможет молодым людям сформировать представление о войне и об университетском человеке на войне, полученное из первых рук. Особое качество этих свидетельств, взятых в совокупности, состоит в том, что они отражают «особую» войну, пережитую и осмысленную представителями университетского сообщества – гуманистами, интеллектуалами, подлинными патриотами своей Родины», — сказал директор Музея истории СПбГУ, кандидат исторических наук, ответственный редактор издания Игорь Тихонов.

Книга будет преподнесена в качестве подарка всем ветеранам универсантам – участникам войны и жителям блокадного Ленинграда. 

Объем издания 664 станицы. В него включены портреты и фотографии из фондов Музея истории СПбГУ.

На презентации будут присутствовать авторы книги.
Академическая гимназия СПбГУ возвращается к истокам

Источник: regnum.ru,  Дата: 30/04/2010
В следующем учебном году Академическая гимназия Санкт-Петербургского государственного университета (АГ СПбГУ) увеличит прием на естественнонаучное направление на 40 человек. Как сообщили сегодня, 30 апреля, корреспонденту ИА REGNUM Новости в Информационном отделе СПбГУ, в гимназии обучение сосредоточится на двух направлениях: физико-математическом и естественнонаучном.

Таким образом, АГ СПбГУ возвращается к своим истокам - ведь изначально она создавалась именно как физико-математический интернат, куда приезжали талантливые подростки со всей страны.

По словам исполняющей обязанности директора гимназии Натальи Серовой, несмотря на усиление естественнонаучного направления, АГ СПбГУ не отказывается от серьезного гуманитарного наполнения своих программ, так как без него не может сложиться гармоничной образовательной среды. В 2010-2011 учебном году в гимназию будут приняты 149 человек, средний конкурс на программы гимназии составляет 4 человека на место, всего в гимназии обучается 360 человек.
Трудные названия

Источник: 100 ТВ,  Дата: 02/05/2010
Вулкан Эйяфьятлайокудль наделал много шуму не только в воздушном пространстве, но и в сфере филологии. Весь мир, в том числе Россия, соревнуется в произношении сложного названия. Как выяснила Ирина Лобань, Петербург тоже может помучить иностранцев своей необычной топонимикой.

Тобиас Бритзке, Стефани Мультхаупт, Яков Бьеррум и их однокурсники – датчане. Ломая язык, мы произносим их имена, а они – замысловатое название исландского вулкана.

Ольга Рябова, доцент кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания филологического факультета СПбГУ:

«Для иностранца трудно произнести что-то непохожее, а когда они находят что-то похожее, что есть в родном языке, тут все намного проще. Наверное, поэтому с Гельсингфорсской улицей получилось, это нам трудно, а им-то легче».

Филологи замечают: полякам трудно произносить русскую «л», хотя корни наших языков одинаковые, у корейцев и японцев «р» и «л» – это вообще взаимозаменяемые звуки, поэтому слушать «крассическую музыку» для них вполне нормально. Датчанам не даются шипящие.

Ольга Рябова, доцент кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания филологического факультета СПбГУ:

«Звуковая база ставится очень рано, т.е. уже у ребенка около 6 месяцев, даже в его лепете, если дать послушать матери лепет детей разных национальностей, то каждая мать узнает лепет ребенка своей национальности».

Исландцам с языками повезло. Они с рождения умеют выговаривать название озера Тингвадлаватн, водопада Сельяландсфосс и ледника Снайфедльснескюдль. С таким багажом исландцы не побоятся пройтись по Полиграфмашевскому проезду или улице Электропультовцев. В Топонимической комиссии Петербурга нам объяснили, что сложные названия пишут на карте города, если улице возвращают историческое имя. Правда, сложносокращенное Полиграфмашевский проезд в промзоне на севере города появился в прошлом году. Оказалось, что другого прилагательного для разместившегося там «Ленполиграфмаша» найти не смогли.

Леонид Романков, член Топонимической комиссии Санкт-Петербурга:

«Улица Зодчего Росси. После войны пришло письмо на улицу Зощенкова Рощи. Тогда был очень популярен писатель Зощенко. Есть такой анекдот в интернете про то, как исландская пара поехала посмотреть на вулкан Эйяфьятлайокудль, проехали по дороге, и там восемь названий, которые невозможно прочитать. Приехали: вулкан, как вулкан. Я помню мексиканские вулканы Попокатепетль и Истаксиуатль – тоже не легко произнести, но это история, которая связана с народными привычками, именами».

Мы можем подтянуть тяжелую артиллерию: аббревиатуры. И самую длинную из них не решится произнести даже старейший сотрудник вот этого советского учреждения: НИИОМТПЛАБОПАРМБЕТЖЕЛБЕТРАБСБОРМОНИМОНКОНОТДТЕХСТРОМОНТ.
Реалити-шоу из Смольного

Источник: 100 ТВ, Дата: 02/05/2010
Несмотря на предположения скептиков, содержание трансляций заседаний ЗакСа, впрочем, как и правительства, может быть интересно горожанам.

Во-первых, судя по результатам опроса факультета социологии СПбГУ, больше 70 процентов граждан в той или иной степени интересуется решениями обеих ветвей власти Петербурга. И только 28 процентов совсем их не изучает. Правда, большинство из тех, кто следит за работой чиновников и депутатов, это 54 %, получает информацию по телевидению. И лишь 17,6 процента из источников в интернете.

Каждый десятый вообще узнает о них по «сарафанному радио» – то есть от друзей, знакомых и коллег. Поэтому спрогнозировать рейтинг трансляций в сети трудно. Интересно, что традиционные газеты, по сведениям социологов, все еще опережают интернет – ими пользуется 21 процент респондентов. А вот радио уже чуть отстает от сетевых ресурсов.

При этом горожане в большинстве полагают, что своеобразное реалити-шоу из Смольного и Мариинского никто не смотрит, или затрудняются с ответами – это в общей сложности 45 процентов опрошенных. Однако те, кто имеет мнение, считает: трансляции интересны для жителей Петербурга и даже небольшой части обитателей остальной России.

С точки зрения горожан, даже у журналистов меньше потребности в трансляциях, чем у обычных граждан – только 14 процентов полагает, что акулы пера прильнут к экранам. Пятая часть уверена, что любоваться на себя станут сами депутаты и чиновники. Меньше всего, по народному мнению, городские деятели интересны президенту и федеральному правительству.

Однако саму необходимость отчитываться за проделанную работу горожане не отменяют, причем именно посредством выступлений в СМИ. За ежедневный режим выступлений голосует каждый пятый опрошенный. Постоянно видеть, слушать, и читать речи чиновников и депутатов больше других хотят выпускники ПТУ (из них каждодневного отчета ждет 53 процента) и бизнесмены (каждый третий). Чуть меньше петербуржцев полагает, что слова чиновников и депутатов нужно цитировать лишь тогда, когда им и в правду есть, что сказать по сути проблемы – 18 процентов. Лишь пять процентов не хочет внимать речам власть имущих в принципе. При этом по подсчетам трети респондентов работа правительства и парламента Северной столицы и так ежедневно освещается в СМИ.

Ярославцы услышат новую радиостанцию

Источник: Комсомольская правда,  Дата: 03/05/2010
Официальный голос Православной церкви в петербургском эфире зазвучал с апреля без шумов и помех. Радио Санкт-Петербургской митрополии «Град Петров» вышло в эфир в FM-диапазоне на частоте 73,1 Мгц. 

Для тех, кто любит слушать классическую музыку, церковные песнопения, лекции искусствоведов, ученых и просто хорошие литературные произведения, это радио - настоящая находка. Настроившись на волну радиостанции, можно получить массу полезной информации. О курсе доллара и ценах на бензин тут не расскажут, зато познакомят с интересными книгами. К примеру, в ближайшее время в эфир выйдет цикл передач по мотивам книги-дневника «Иван Слезкин. Моим детям» и воспоминаний его дочери – настоятельницы православной женской обители в Бюсси-ан-От (Франция) игумении Ольги. 

По словам редактора радио Александра Крупинина, территория вещания будет расширяться. В ближайшее время петербургское православное радио зазвучит и в Ярославле. До 10 мая вещание радиостанции будет осуществляться одновременно на волнах 1323 кГц в диапазоне средних волн и 73,1 МГц в диапазоне УКВ.

ДОСЬЕ KP.RU

Радио «Град Петров» учреждено по благословению митрополита Владимира в 2000 году и с этого времени работает в петербургском эфире ежедневно с 8 утра до 1 часа ночи. Сегодня станция имеет широкий набор программ и большой круг авторов из числа преподавателей СПбДА, СПбГУ, сотрудников Эрмитажа, Русского музея, других научных и культурных центров.

В центре внимания специалистов – Maemo/MeeGo. Финальный день конференции FRUCT и Nokia Week

Источник: spbit.ru,  Дата: 04/05/2010
В конце прошлой недели, 30 апреля 2010 года, в Петербурге завершилась 7-я конференция FRUCT совместно с 4-й Nokia Week. Последний день был посвящен презентации проектов, созданных для платформы Maemo/MeeGo командами разработчиков из России и Финляндии. А специалисты из ведущих технических вузов нашей страны представили свое видение перспективных направлений исследований, которые будут доминировать в телекоммуникационной отрасли в ближайшие годы.
Программа завершающего дня FRUCT включила в себя два параллельных потока мероприятий: лекционный и практический. В рамках лекционной части было озвучено 15 докладов, охватывающих перспективные направления развития мобильных технологий в таких областях, как «умные» системы контроля доступа, оптимизация работы с мультимедийным контентом и функционирование сервисов real-time в сетях последнего поколения. 

Практическая часть включила в себя презентации разработчиками своих приложений для OS MeeGo. Основное внимание в рамках этого направления было уделено взаимодействию пользователей со своим окружением, местоположением и социальной средой. Команды представили свои проекты, нацеленные на бизнес-сегмент, социальные сети, рынок навигационных и образовательных сервисов. 

Как неоднократно отмечали участники на протяжении всех дней конференции, повышенным интересом в будущем будут пользоваться программы, открывающие клиентам доступ к широкому функционалу Web 2.0. «Если вы сможете удовлетворить потребность клиента в его стремлении быть социально активным в сети и всегда находиться в центре событий, то вы завоюете рынок», – подчеркнули в своих выступлениях и комментариях профессора СПбГУ Алексей Терехов и Валентин Онасовский. Соответственно, повышенный интерес у собравшихся вызвали программы, предоставляющие доступ к различным социальным сетям и сообществам. 

Среди приложений, вызвавших наибольший отклик у экспертного сообщества и участников конференции, можно отметить Maemo Client for the VKontakte Social Network, созданный студентами Петрозаводского государственного университета в сотрудничестве с Nokia-NSN laboratory. Продукт нацелен на работу с «ВКонтакте» – одной из крупнейших социальных сетей России и стран СНГ. Программа реализует RDF/OWL-технологию, использует протокол доступа XML-RPC, а графический интерфейс создан на основе GTK+ виджетов. 

«Мы прежде всего ориентировались на платформу Маемо c прицелом на дальнейшее использование своей программы в современных мощных смартфонах, таких как Nokia N900, – подчеркнули создатели приложения, отвечая на вопрос о перспективности развития проекта. – На сегодняшний момент пользователи могут заходить в свой аккаунт, просматривать ленту друзей со всеми обновлениями, отправлять сообщения и открывать альбомы».

Разработчики Александр Санников, Артем Мезжин и Диана Зайцева показали свое приложение под названием Scribo: A Livejournal Client for the Maemo 5. Это Cross-Blog Client, который дает пользователям доступ к управлению и полноценному использованию всего функционала блогосферы. В клиенте задействованы технологии XML-RPS для отправки и приема сообщений, RSS для публикации постов, отражение текста идет через gtkMozEmbed.

Участники 7-го форума FRUCT высоко оценили и проект Kimi: A Personal Organizer in the Internet Event Space. Он, в отличие от предыдущих сервисов, призван спланировать социальную активность пользователя в его повседневной жизни. Kimi позволяет создавать и ранжировать список дел, отмечать в календаре время и место встреч, синхронизировать свое расписание с онлайн-приложениями в Интернете, такими как Google Calendar, а в скором времени – и с Ovi Calendar и «ВКонтакте». Создатели применили модульную архитектуру приложения, что заложило в нее большой потенциал для наращивания функционала в будущем. Теперь пользователь сам сможет выбирать необходимые модули и интегрировать их в программу. 

Стоит подчеркнуть, что все представленные программы созданы в среде Maemo/MeeGo с использованием инструментов Qt. Разработчики придерживались принципов открытых лицензий, применяемых к программному обеспечению, созданному с использованием Open Source-кода. Поэтому приложения доступны для свободного скачивания и самостоятельной доработки.

«Maemo-сообщество стремительно развивается во всем мире, уже только российских разработчиков в нем несколько тысяч, поэтому с каждым годом будут появляться все более функциональные приложения, охватывающие все стороны жизни. Каждый, кто интересуется такими технологиями, сможет найти здесь единомышленников и сделать что-нибудь интересное. Я лично помогал ребятам из проекта Scribo – разрабатывал для них дизайн. Здесь собрались единомышленники, и все открыты для сотрудничества. Да и сама атмосфера конференции располагает к этому», – рассказал специалист по графическим интерфейсам, член Maemo-сообщества Андрей Жилин. 

В своем заключительном слове ведущий научный сотрудник исследовательского центра Nokia, председатель программы FRUCT Сергей Баландин поблагодарил всех гостей и участников 7-й конференции FRUCT и выразил удовлетворение результатами интересной, а главное, продуктивной работы. «Множество ведущих специалистов из России и Финляндии сегодня напрямую вовлечены во FRUCT-проекты. Это позволяет нам на принципиально новом уровне обеспечить обмен знаниями и профессиональным опытом с нашими партнерами как в академической, так и в бизнес среде. Для России это действительно уникальная программа, в рамках которой мы готовим инфраструктуру и специалистов для освоения новых сфер деятельности и совместной реализации перспективных проектов», – отметил г-н Баландин.
В общей сложности в проекте за 4 дня в период с 26 по 30 апреля приняли участие аспиранты и студенты 18 вузов Петербурга, Петрозаводска, Новосибирска, Москвы и учебных научных центров Финляндии и Дании. В конференции были задействованы представители более 25 научных коллективов, которые в общей сложности представили 60 лекций и докладов по наиболее важным темам ИКТ-индустрии. Помимо этого прошли профессиональные тренинги по Qt-технологии, платформе Maemo и юридическим тонкостям использования Open Source, которые посетили сотни слушателей. Подробнее о первых двух днях конференции – см. новость раздела FRUCT от 29 апреля 2010 г. и новость раздела FRUCT от 30 апреля 2010 г.
Ставка на новое довела до успеха

Источник: Деловой Петербург,  Дата: 04/05/2010
СПб. Основатель Benedict School Наталия Ростовцева секретом в бизнесе считает освоение новых ниш: например, она первой в 1990 году пригласила преподавать в своей школе иностранцев.

Генеральный директор и владелица Benedict School Наталия Ростовцева больше 20 лет назад, когда создавались кооперативы по пошиву тапочек, одна из первых в городе стала обучать иностранцев русскому языку, а для преподавания английского приглашать преподавателей из-за рубежа. Впервые она выехала за границу в 1960-е годы в составе делегации советских школьников в Манчестер и с удивлением узнала, по каким методикам можно обучать английскому. Закончив учебу в СПбГУ, Наталия Ростовцева около 20 лет преподавала историю философии. Потом вместе с перестройкой начался обмен студентами с иностранными университетами. "Политика менялась быстрее, чем структура университета: вуз не мог обеспечить техническую подготовку обмена, сделать программу пребывания", -- говорит бизнесвумен.

Этаж в ВПШ

Вскоре кафедру, на которой работала Наталия Ростовцева, закрыли. "А почему нам самим не попробовать?" -- предложила она коллегам и в 1990 году организовала товарищество с ограниченной ответственностью "Интеробразование". По словам предпринимательницы, в то время арендовать недорогое помещение в хорошем месте не было проблемой, и компания арендовала первый этаж Высшей партийной школы. "Мы не давали широкой рекламы -- стоило упомянуть, что здесь преподают иностранцы, и народ к нам пошел", -- говорит предприниматель.

За 3 года число учеников с 500 человек выросло до 5 тыс. человек, компания открыла 17 отделений по всему городу. "За людьми пошли компании, первыми обратилась Philips", -- говорит бизнесвумен. За учебниками она ездила в Лондон, сама ходила по магазинам и везла литературу в Петербург в чемоданах. "Было недопонимание со стороны тогдашнего комитета по образованию -- чиновники говорили, что учебники не прошли апробацию", -- вспоминает Наталия Ростовцева.

Первый кризис

Первый кризис в бизнесе пришелся на 1998 год -- к тому времени бизнесвумен уже посещала в Англии выставки и заключала договоры с директорами издательств. Накануне дефолта, заключив договор на поставку учебников по одному курсу, расплачиваться по этим договорам пришлось по другому курсу. Сейчас в Benedict School ежегодно учится 3,5 тыс. человек, из них примерно 100 человек в год компания отправляет учиться за границу. В штате школы 78 человек, 10 из них иностранцы. Помещение главного офиса в 400м2 на Адмиралтейской наб. компания арендует у КУГИ.

Наталия Ростовцева по-прежнему делает ставку на новое: сейчас вместе с рекрутинговыми агентствами проводит тренинги для тех, кто хочет устроиться на работу в иностранную компанию. В Петербурге около 10 крупных языковых школ, среди них Denis' School, EnglishFirst и другие, их общий оборот составляет до 100 млн рублей в год. По словам Анастасии Шумиловой, директора Golden School, несмотря на выбор школ и курсов, закрепиться на рынке довольно сложно: "Нужна хорошая методика, гибкое расписание и т.д.".
Скандальная звезда Оксаны Григорьевой

Источник: Невское время,  Дата: 04/05/2010
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Имя ее нынче на устах у всех, кто читает таблоиды и смотрит соответствующие программы канала НТВ. Звезда Оксаны Григорьевой взошла так высоко, что от рассказа о ней не удержалась даже программа «Время». Впечатление о репортаже, посвященном ее возвращению в Россию, было такое, будто вернулась сама Галина Вишневская. Не меньше! Тем более что Оксана заявила во всеуслышание, что собирается петь, записывать диски и заниматься благотворительностью. Благо теперь у нее для этого есть достаточно средств. О том, как мадам Григорьева сумела их заработать на чужбине, нынче уже знают даже ученицы младших классов. Девушка из Саранска сначала окончила Казанскую консерваторию, затем отправилась в Лондон, где трудилась официанткой. В столице Великобритании бурно кипит светская жизнь, чем и воспользовалась наша героиня. Много лет спустя выяснилось, что Оксана родила британскому актеру Тимоти Далтону сына, будучи намного моложе исполнителя роли Джеймса Бонда. Естественно, Тимоти не собирался отправляться в Саранск представляться будущей теще, он просто выплатил Оксане некоторую сумму, которой вполне хватило на то, чтобы продолжать карьеру…

Так же сошлись Оксана и Мэл Гибсон, актер и режиссер. Госпожа Григорьева стала сопровождать звезду повсюду. Дальше – больше. Оксана родила Мэлу Гибсону дочку. Потом развелась. Теперь ждет очередных отступных, на которые, видимо, и развернет бурную продюсерскую и благотворительную деятельность. При этом все как-то стыдливо умалчивают о том, что и Далтон, и Гибсон были вынуждены покинуть свои семьи ради мадам из Саранска.

Умилению зарубежных и российских СМИ жизненной карьере Оксаны Григорьевой нет предела. Остается только сожалеть о том, что жертвами новоявленной «интермамочки» стали только две звезды. Представляете себе, как можно было бы заставить раскошелиться западных деятелей шоу-бизнеса! Впрочем, звездные браки с иностранцами или «дружба» со вполне осязаемыми материальными последствиями – прием не новый в практике отношений между мужчинами и женщинами, хорошо известный еще с советских времен.

Цена решения столь деликатных вопросов в случае дуэта Григорьева – Гибсон озвучена и выглядит весомо. В качестве подтверждения нормальных отношений Мэл выплатит нашей соотечественнице 10 миллионов долларов. К тому же Григорьева будет получать ежемесячно сорок тысяч долларов для того, чтобы покупать дочке по имени Анна-Люсия мороженое, пеленки и детское питание. Кстати, девочка – уже восьмой ребенок в жизни Мэла Гибсона. Семь предыдущих появились у него от законной жены.

Выяснилась и еще одна пикантная подробность прибытия «интер-мамочки» на родину: новорожденная Анна-Люсия и мама Оксаны остались в Лос-Анджелесе, а сама певица Григорьева уже вовсю готовится к началу карьеры в российском шоу-бизнесе и дает направо и налево интервью и пресс-конференции. У шоу-бизнеса свои суровые законы. Это потогонная система, в которой без стартового капитала делать абсолютно нечего. Вот и оказалось, что Мэл Гибсон невольно стал тем, кто поддержал столь самобытный талант. Дурной пример заразителен. Вот уже и другая Оксана – Федорова – рассталась со своим «неимущим» немецким мужем и патриотично сошлась со сладкоголосым певцом. Интересно, кто будет следующим на тернистых дорожках шоу-бизнеса? И какая русская мадам поймает в очередную любовную ловушку очередную жертву?
Установлена личность художника, подозреваемого в изнасиловании студентки в Москве

Источник: baltinfo.ru,  Дата: 03/05/2010
Санкт-Петербург, 3 мая. Стало известно имя петербургского художника, задержанного в Москве по подозрению в изнасиловании 17-летней студентки. Как передает корреспондент «БалтИнфо», это - 28-летний Илья Трушевский.

Он родился и вырос в Санкт-Петербурге, около 5 лет назад переехал в Москву. Закончил физико-математический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Затем - институт Pro Arte и Институт проблем современного искусства в Москве. Стажировался в Высшей национальной школе изящных искусств в Париже, сообщает о Трушевском «Афиша».

Работал разносчиком телефонных аппаратов, помогая младшему брату, но это было еще в институте. «Вообще, приятная работа была, я много гулял и музыку слушал, но быстро наскучила, меня всего на месяц хватило», - рассказывал Трушевский.

Затем устроился графическим дизайнером: сначала делал различные буклетики, затем перешел на телевидение. Но и это занятие художнику быстро надоело: «развиваться некуда», — и он начал художественную деятельность.

Занимается «тотальными инсталляциями» - теми, что построены на включении зрителя внутрь. Первый арт-проект Трушевского - видео «Карта мира» для II Московской биеннале. Творение представляло собой карту с указанными базами НАТО, по которой ползали тени мух, напоминавшие в таком ракурсе силуэты бомбардировщиков.

«Потом я полтора года ничего на художественном поприще не делал, занимался всякой фигней — дизайном», - сообщил художник.

Был номинирован на премию «Инновация» в номинации «Молодой художник», которую не получил, что не мешает Трушевскому оставаться, по мнению критиков, «надеждой русского искусства».

Ранее сообщалось, что в центре Москвы по обвинению в изнасиловании задержан молодой, но уже известный художник, уроженец Санкт-Петербурга. Ранним утром в милицию обратилась 17-летняя студентка МГУ и рассказала, что накануне вечером приехала в гости к своему знакомому в одну из квартир по улице Земляной Вал.

Около часу ночи, по окончании вечеринки, когда почти все гости разошлись, хозяин вечера, 28-летний художник, и его знакомый набросились на девушку, избили ее, после чего изнасиловали. Затем гость ушел, а художник еще раз изнасиловал девушку.

Вызванные врачи зафиксировали у пострадавшей множественные побои и ссадины, а также подтвердили факт изнасилования. Уже через полчаса в квартире на месте происшествия снимающий ее петербуржец был задержан.

Возбуждено уголовное дело по двум статья Уголовного кодекса РФ, предусматривающим наказание за «изнасилование и насильственные действия сексуального характера». Сообщник задержанного установлен и объявлен в розыск. Сам задержанный отпущен под подписку о невыезде.

Молодой художник обвиняется в изнасиловании студентки

Источник: newsmsk.com,  Дата: 04/05/2010
В центре Москвы по обвинению в изнасиловании задержан молодой, но уже известный художник, уроженец Санкт-Петербурга, проживающий в Москве и в Париже, сообщил корреспондент "БалтИнфо". Позднее стало известно, что это - 28-летний Илья Трушевский.

По данным "Балтинфо" в милицию обратилась 17-летняя студентка МГУ и рассказала, что накануне вечером приехала в гости к своему знакомому в квартиру на Земляном Валу. Около часу ночи, по окончании вечеринки, когда почти все гости разошлись, хозяин вечера - художник Трушевский, и его знакомый набросились на девушку, избили ее, после чего изнасиловали. После того как гость ушел, художник, по словам потерпевшей, еще раз изнасиловал девушку.

Вызванные врачи зафиксировали у пострадавшей множественные побои и ссадины, а также подтвердили факт изнасилования. Через полчаса в квартире на месте происшествия снимающий ее художник был задержан. Возбуждено уголовное дело, в розыск объявлен второй подозреваемый, а художник выпущен под подписку о невыезде.

Бывший приятель Ильи Трушевского Николай Никифоров в своем блоге несколько иначе описывает ситуацию. Судя по его записи, именно он обратился в милицию, став свидетелем изнасилования, и некоторое время потратил на то, чтобы убедить милиционеров выехать на квартиру. Однако все же убедил, и милиционеры застали художника с девушкой в квартире. "Дальше все было как полагается: мы ехали в машине, Илья с улыбочкой "Шоколад ни в чем не виноват" застенчивым голосом объяснял девочке, что его ни в коем случае не надо сажать, а если кого и сажать, то хипстера. Мы приехали в участок, там Илья и девочка отрубились, милиция взяла мои показания, сказав, что дело скорее всего развалится. Я уехал с вещами к двоюродному брату. Там только успел присесть, как милиция по телефону сказала, что девочка пришла в себя и все-таки пишет заявление, к делу подключается прокуратура, короче, надо ехать обратно", - пишет Никифоров. Ни из сообщения агентства, ни из блога неясно какого числа все это произошло. Но запись Никифорова датирована 1 мая.

Илья Трушевский родился и вырос в Санкт-Петербурге, около 5 лет назад переехал в Москву. Закончил физико-математический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Затем - институт Pro Arte и Институт проблем современного искусства в Москве. Стажировался в Высшей национальной школе изящных искусств в Париже. Занимается "тотальными инсталляциями" - теми, что построены на включении зрителя внутрь. Первый арт-проект Трушевского - видео "Карта мира" для II Московской биеннале, был номинирован на премию "Инновация" в номинации "Молодой художник", которую он не получил, что не мешает Трушевскому оставаться, по мнению критиков, "надеждой русского искусства".
Петербургского художника подозревают в попытке изнасилования студентки МГУ

Источник: saint-petersburg.ru,  Дата: 04/05/2010
Петербургский художник Илья Трушевский подозревается в попытке изнасилования 17-летней студентки Московского государственного университета (МГУ). В  отношении мужчины возбуждено уголовное дело по ст.132 (насильственные действия сексуального характера) УК РФ.

По данным следствия, подозреваемый 30 апреля во время вечеринки в своей съемной комнате  в доме №24/30 на Земляном валу избил девушку и попытался ее изнасиловать. До этого студентку изнасиловал и избил гость Трушевского, сообщает РАПСИ. 

Потерпевшей удалось вырваться из квартиры, и она сразу же заявила о случившемся в ближайшее отделение милиции.

В отношении знакомого Трушевского также возбуждено уголовное дело - по ст. 131 (изнасилование) УК РФ. Сейчас его ищут. 

Илья Трушевский родился и вырос в  Санкт-Петербурге, около 5 лет назад переехал в Москву. Окончил Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ), физико-математический факультет. Затем институт Pro Arte и Институт проблем современного искусства в Москве. Стажировался в Высшей национальной школе изящных искусств в Париже.

Занимается "тотальными инсталляциями" (инсталляции, построенные на включении зрителя внутрь).  Первый арт-проект видео "Карта мира" (для II Московской биеннале), где по карте с указанными базами НАТО ползали тени мух, напоминавшие в таком ракурсе силуэты бомбардировщиков. 

Был номинирован на премию "Инновация" в номинации "Молодой художник".

МГУ
Взятка или мошенничество в МГУ

Источник: personalmoney.ru,  Дата: 04/05/2010
Возобновлено следствие в отношении преподавательницы и дочери декана факультета госуправления МГУ Полины Суриной, сообщает "Газета". В настоящее время кандидат экономических наук подозревается не во взятке в 32 тысяч евро, а в мошенничестве путем хищения этой суммы у родственника абитуриента.

При этом, стоит отметить, что в четверг разразился скандал после того, как столичная прокуратура признала необоснованным решение следствия о возбуждении уголовного дела по факту получения Суриной взятки. 

И вот, дело о взятке прекратили, и подозревают дочь декана в мошенничестве.

Эта статья более мягкая. Если за взятку 26-летней преподавательнице грозило до 12 лет лишения свободы, то наказание за мошенничество в особо крупном размере ограничивается 10-летним сроком. Формально, переквалификация объясняется следующим: Сурина, исходя из своих должностых обязанностей, не могла помочь кому-либо в поступлении МГУ, поскольку не имеет никакого отношения к приемной комиссии. А потому ее действия и попадают под другую статью УК. 

На педагога МГУ завели дело о мошенничестве

Источник: trud.ru, Дата: 04/05/2010
Преподаватель МГУ, подозревавшаяся в получении взятки в 1 млн. рублей, но отпущенная на свободу, стала фигуранткой нового уголовного дела. Так следователи хотят помешать ей при желании скрыться за границей.

В отношении старшего преподавателя факультета госуправления МГУ Полины Суриной, которая подозревалась в получении крупной взятки в размере 35 тысяч евро (более 1 млн. рублей), возбуждено новое уголовное дело.

На этот раз Суриной вменяется в вину мошенничество в особо крупном размере. Напомним: скандал вокруг дела преподавателя МГУ разгорелся в конце прошлой недели. Во вторник, 27 апреля, Полина Сурина была задержана с поличным при получении денег от отца некой абитуриентки Лизы (фамилия не разглашается), как полагают следователи, за ее поступление в МГУ.

В тот же день было возбуждено уголовное дело по статье «Получение взятки в особо крупном размере». Однако два дня спустя московская прокуратура отменила постановление о возбуждении уголовного дела, и Сурина вышла на свободу. Следственный комитет при прокуратуре РФ по Москве счел закрытие дела незаконным и обжаловал это решение. Скандал разгорелся с новой силой, когда в него вмешались депутаты Госдумы. «К нам стали поступать жалобы на то, что на следователей давят с целью замять дело», — рассказала «Труду» депутат Нина Останина.

Парламентарии направили письма генпрокурору Юрию Чайке и главе Следственного комитета при прокуратуре РФ Александру Бастрыкину с просьбой разобраться в законности освобождения педагога. «Полина Сурина не рядовой сотрудник вуза, — пояснила „Труду“ Останина. — Ее отец Алексей Сурин — декан факультета госуправления МГУ». Возбудить новое дело уже по статье «Мошенничество» следователи решили, не найдя подтверждения тому, что Сурина на самом деле могла устроить поступление в МГУ «проплаченной» девушки. «Став фигуранткой нового дела, подозреваемая уже не сможет при желании скрыться за границей», — пояснил «Труду» источник, близкий к следствию.

Преподавателя МГУ вернули в дело

Источник: Коммерсант,  Дата: 04/05/2010
Московская прокуратура отменила свое решение о прекращении уголовного преследования старшего преподавателя МГУ 26-летней Полины Суриной. Педагог была задержана при получении €35 тыс. По версии следствия, за эту сумму она обещала решить вопрос с приемом абитуриентки на факультет государственного управления МГУ, где сама госпожа Сурина работает, а деканом является ее отец Алексей Сурин. При этом вменяемое преподавателю деяние переквалифицировано с получения взятки на мошенничество: прокуратура пришла к выводу, что госпожа Сурина не имела возможности принять участие в зачислении абитуриентки в вуз. 

Нашумевшее дело в отношении старшего преподавателя МГУ Полины Суриной, напомним, было закрыто столичной прокуратурой фактически через день после его возбуждения (см. "Ъ" от 30 апреля). Это решение вызвало большой резонанс. В минувшие выходные стало известно, что прокуратура отменила свое решение. Правда, расследование дела теперь поручено следственной части при УВД по Центральному округу Москвы, тогда как возбуждало его столичное управление следственного комитета при прокуратуре (СКП) РФ. Передача дела милицейскому следствию стала возможной после переквалификации инкриминируемого преподавателю деяния — с "получения взятки" (ст. 290 УК РФ; как должностное преступление расследуется органами СКП) на "мошенничество" (ст. 159 УК РФ). Прокуратура пришла к выводу, что поскольку Полина Сурина не входит в приемную комиссию, то она не могла способствовать приему абитуриентки на факультет, где она работает. Напомним, что деканом факультета является ее отец Алексей Сурин. 

Как сообщал "Ъ", госпожу Сурину задержали вечером 26 апреля в ресторане в центре Москвы сразу после передачи ей в конверте €35 тыс. Накануне встречи в ресторане преподавательница, по версии следствия, пообещала содействовать зачислению абитуриентки. Процесс передачи денег Полине Суриной фиксировался на видеопленку, которая затем появилась и в интернете. На ней, в частности, слышно, как преподаватель, бросив конверт в сумку (в нем оказались деньги), на вопрос собеседника "Она точно поступит?" ответила: "Ну я же сказала. Если мы что-то делаем, то делаем". 

Уголовное дело было возбуждено в тот же день, а вечером 28 апреля столичная прокуратура его закрыла как незаконно возбужденное. После этого Полина Сурина была освобождена из изолятора. Такое развитие событий привело к тому, что некоторые депутаты направили обращение к руководству силовых структур, утверждая, что на следствие якобы оказывалось давление со стороны высокопоставленных покровителей преподавателя. 

Вчера официальный представитель московского следственного управления СКП Сергей Марченко подтвердил "Ъ" факт передачи громкого дела в милицию. От комментариев он отказался. В Моспрокуратуре эту ситуацию также не комментируют. 

Владислав Трифонов
Губернаторы регионов России и Японии посадили сакуру возле МГУ

Источник: sakhalin.info,  Дата: 04/05/2010
Во второй день встречи губернаторов России и Японии в Москве возле здания МГУ имени Ломоносова на Воробьевых горах состоялась церемония посадки саженцев сакуры.

Идея высадить в Москве аллею сакуры пришла в голову мэру Москвы, председателю российского комитета ХХI века Юрию Лужкову год назад в Токио во время аналогичной встречи губернаторов двух стран, на которой присутствовал председатель правительства РФ Владимир Путин. Мэр Токио Синтаро Исихара поддержал своего российского коллегу и помог осуществить задуманное.

72 деревца японской сакуры высадили российские и японские губернаторы на главной аллее Московского государственного университета. Губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин и губернатор префектуры Хоккайдо Такахаси Харуми как настоящие соседи и здесь поступили по-соседски, посадив свои деревца недалеко друг от друга.
Церемония посадки деревьев в российском варианте оказалась несколько непривычной для японцев. У себя дома чиновникам столь высокого ранга обычно не приходится копать землю и поливать дерево, нужно только символически установить саженец в заранее заготовленную лунку. Здесь же они в полной мере смогли представить себя в роли российского дачника.
Как выразился после церемонии вице-мэр Токио Канзи Мураяма "русские подошли к церемонии основательно". Губернаторам помогали студенты МГУ, которые затем с удовольствием представили гостям Интеллектуальный центр университета и показали небольшой концерт.

С большим воодушевлением студентами были восприняты слова Канзи Мураяма, выразившего надежду на то, что "москвичи и гости столицы очень скоро смогут приобщиться к японской церемонии "ханами саке", что в переводе означает "пьем саке, любуясь цветами". Дело в том, что в период цветения сакуры тысячи японцев традиционно устраивают пикники под цветущими деревьями, пьют саке и размышляют о смысле жизни.

Все участники церемонии согласились с тем, что деревья сакуры, посаженные руководителями регионов двух стран, как нельзя лучше символизируют устойчивое развитие российско-японских отношений, которые как и высаженные ими молодые деревца будут крепнуть и расцветать год от года, сообщает пресс-служба губернатора.
ЕГЭ
За мобильник на ЕГЭ результат экзамена аннулируют

Источник: metronews.ru,  Дата: 04/05/2010
В этом году все выпускники школ столкнутся с изменениями. Некоторые из них направлены на ужесточение контроля, зато другие позволяют учителям встать на сторону своих подопечных.

Это не новость, и все же Рособрнадзор в этом году акцентирует внимание на том, чтобы во всех пунктах приема экзаменов присутствовали специально обученные и аккредитованные общественные наблюдатели. Они будут следить, чтобы педагоги не помогали ученикам, а те, в свою очередь, не списывали и не искали подсказок другими путями.

Мобильные телефоны у ребят категорически потребуют сдать, а если во время экзамена поймают на их использовании, результаты попросту не засчитают. А организаторов могут и оштрафовать - это предусмотрено Административным кодексом.

 Новшеством этого года можно считать решение не ставить в аттестат двойки, даже если выпускник сдал ЕГЭ по тому или иному предмету неудовлетворительно. Выводя итоговую оценку, поставят среднее арифметическое, сложив результаты за 10 и 11 классы и за экзамен. Причем оценку округлят в пользу ученика. 

Ирина Загвоздина
Сдаем ЕГЭ: дети волнуются меньше педагогов и родителей

Источник: Комсомольская правда,  Дата: 03/05/2010
На вопросы читателей «Комсомолки» отвечает начальник Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края Галина Гутник 

Марина КУЗНЕЦОВА — 03.05.2010 

20 апреля по всей России началась экзаменационная пора для выпускников - ЕГЭ начали сдавать ребята, которые по уважительным причинам не попадают в основные сроки. То есть те, кто уезжает на серьезные соревнования или олимпиады, кто отправляется на лечение. Впрочем, во всем Пермском крае таких выпускников набралось 14 человек. У всех остальных выпускников 11-х классов экзамены начинаются 27 мая и продлятся по 15 июня. О том, как будет проходить ЕГЭ в этом году, на «Прямой линии» в «КП»  рассказала начальник  Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края Галина Гутник. 

Результаты, сертификаты и апелляции 

* Галина Васильевна, меня зовут Ирина. Как долго действует сертификат ЕГЭ? Хочу пойти работать после школы на год-два, а уже потом поступать куда-нибудь. Пока просто не знаю, чего хочу. Смогу ли я воспользоваться результатами школьного ЕГЭ? 

- Свидетельство о результатах ЕГЭ действует до 31 декабря следующего года. То есть вы сможете воспользоваться им и в 2011 году (если вы выпускница этого года). 

 - Здравствуйте! Я заканчиваю 11-й класс и сдаю ЕГЭ. Можно ли будет оспорить результаты, если меня они не устроят? 

- Участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию  в двух случаях: о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ или о своем несогласии с выставленными баллами. Апелляция подается в конфликтную комиссию при Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края. Если были нарушения в процедуре проведения экзамена (например, вы увидели, что учитель кому-то помогает), нужно, не выходя из пункта проведения экзамена, написать заявление в конфликтную комиссию. Если вы считаете, что вам неверно начислили баллы, в течение двух суток с момента объявления результатов нужно также подать заявление в конфликтную комиссию. Это можно сделать в своей школе или в управлении образования.  Апелляция по результатам ЕГЭ рассматривается комиссией в присутствии выпускника и его родителей.  

 - Добрый день, Галина Васильевна! У меня вопрос: можно ли будет ребенку пересдать ЕГЭ, если не получится с первого раза? 

 - Если он не сдаст ЕГЭ по одному из обязательных предметов - русскому языку или математике, - то может пересдать в дополнительные сроки - во второй половине июня. Если он не сдаст оба обязательных экзамена, пересдача возможна только через год. Если не наберет нужное количество баллов на экзамене по выбору, то тоже не имеет права пересдавать.  

- Пересдавать нужно в своей школе? 

- В пункте проведения ЕГЭ, где он сдавал, либо в каком-то другом. Об этом нужно узнавать в вашей школе.  

- Это Раиса Мунировна. Скажите, если ребенок сдавал ЕГЭ в прошлом году и в этом, может ли он при поступлении предъявлять тот сертификат, где больше баллов? 

- При наличии нескольких свидетельств о результатах ЕГЭ, срок действия которых не истек, поступающий указывает в заявлении более высокие результаты (возможно, из разных свидетельств). Соответствующие копии свидетельств о результатах ЕГЭ прилагаются.  

На экзамене - ни телефонов, ни подруг! 

- Добрый день! Меня зовут Вера Петровна. Скажите, насколько защищен ЕГЭ? Если, к примеру, моя дочь захочет сдать экзамен вместо подруги, кто-то это заметит? 

- Время от времени такие попытки бывают. Но во всех пунктах сдачи ЕГЭ дежурят ответственные лица, проверяющие паспорта при входе. Кроме того, у сдающих есть сопровождающие от школ, которые их хорошо знают.

 - Здравствуйте, я Вика Мелехина. Слышала, что в этом году будут особенно строго смотреть, чтобы не использовали мобильники. Что, телефоны будут отбирать? 

- Сумки с мобильными телефонами и всем остальным выпускники должны будут оставить у входа в аудиторию. Конечно, обыскивать никого не станут. Но зато будут тщательно следить, чтобы никто не использовал телефоны во время экзамена.  

Где и как сдавать 

- Добрый день! Это Вера Евгеньевна Малышева. Сын заканчивает в этом году музыкальное училище, хочет получать высшее образование. Где можно сдать ЕГЭ по русскому языку?  

- Вы живете в Перми? 

- Да, в Дзержинском районе. 

- Для участия в ЕГЭ вашему сыну необходимо подать заявление в приемную комиссию вуза, в который он собирается поступать, до 5 июля. В заявлении указывается перечень предметов, которые необходимы для поступления по данной специальности. Место проведения экзамена будет определено вузом. 

- Спасибо! 

- Здравствуйте. Подскажите, можно ли вообще не отвечать на часть С в ЕГЭ?  

- Рекомендуется, прежде чем приступить к выполнению заданий, внимательно их все прочитать и уяснить, какие выполнить сразу. Среди посильных для выпускника заданий могут оказаться вопросы из любой части (А, B, С). Хотя часть С действительно более сложная, творческая, поэтому она и «стоит» дороже - за её выполнении устанавливается большее количество баллов.

 - Мне 25 лет, собираюсь идти получать первое высшее (окончил только лицей). Где сдавать ЕГЭ? Как сдавать? 

Вопрос пришел по электронной почте. 

- Для поступления в вуз вам необходимо подать заявление до 5 июля в приемную комиссию этого вуза и сдать экзамены в форме ЕГЭ с 8 по 17 июля. 

- Здравствуйте, меня зовут Екатерина Лазарева. Слышала про губернаторскую стипендию тем, кто поступит в вуз. Сколько баллов по ЕГЭ нужно набрать, чтобы ее получить? И какую сумму будут платить?

 - По инициативе О. А. Чиркунова устанавливается стипендия для 700 выпускников школ в размере 5 тысяч рублей. Стипендия будет выплачиваться в течение 3 лет обучения в вузе ежемесячно. Для получения стипендии необходимо успешно сдать ЕГЭ (количество баллов будет установлено). Данное решение будет закреплено специальным законом, который вносится на рассмотрение в Законодательное собрание Пермского края. 

- И еще вопрос. Брат учится в 9-м классе. Ходят слухи, что ЕГЭ хотят отменять. Будет ли он все-таки сдавать госэкзамен?  

- До инспекции такие слухи не дошли. Законом об образовании предусмотрена обязательная итоговая аттестация по окончании 9-го и 11-го классов. Речь об отмене экзаменов, по крайней мере на данном этапе не идет. Другое дело, что формы и содержание экзаменов постоянно совершенствуются и изменяются. Так что расслабляться не советую. 

- Игорь Вахрушев беспокоит. Хочу получить второе высшее. Надо ли мне сдавать ЕГЭ? В каком потоке? 

- ЕГЭ сдавать не надо. Форма и перечень вступительных испытаний для получения второго высшего профессионального образования определяются вузом самостоятельно.  

Кормить не будут 

- Как родителям подготовить ребенка к ЕГЭ? Нужно ли его плотно накормить перед экзаменом, что-то сказать перед уходом? 

- В каждой семье свои традиции и привычки. Кого-то нужно накормить, кто-то, напротив, перед экзаменами не ест. Важно, чтобы было удобно ребенку. Что касается психологической подготовки, родителям не нужно втягиваться в дискуссии, хорошо или плохо, что сейчас ЕГЭ. Настраивайте ребенка на позитив: «Ты учился 11 лет. Не может быть, чтоб ты не сдал!» 

- Организуют ли питание во время сдачи ЕГЭ? Все-таки дети не один час будут сидеть над заданиями! 

«Ты учился 11 лет, не может быть, чтобы не сдал». Так специалисты советуют родителям настраивать детей перед экзаменом.  

- Не кормят, но школьники могут принести с собой шоколадку, воду. В крайнем случае, стакан воды всегда принесут организаторы. Или таблетку, если разболелась голова у выпускника. Питание организуется во время проведения экзамена для детей с ограниченными возможностями здоровья. Для этих детей предусмотрены перерывы для проведения медико-профилактических процедур. Кстати, во всех пунктах проведения ЕГЭ (в крае их более ста) будут дежурить медработники. Хотя в прошлом году их помощь понадобились только педагогам, у которых поднималось давление.  

Мини-ЕГЭ для школяров 

- Добрый день! ЕГЭ сдают не только в 11-м, но и в 9-м классе. Мой сын сейчас учится в 8-м, нас это испытание ждет через год. Расскажите о нем поподробнее. Надо ли натаскивать сына, нанимать репетитора?  

- ЕГЭ сдают только 11-классники. В 9-х классах экзамены проходят в несколько упрощенной форме. Содержание и проведение определяются соответствующим Положением. С информацией об экзаменах в 9 классах можно ознакомиться на различных сайтах - федеральных и региональных. Готовиться к этим экзаменам нужно, как к любым другим. Можно, конечно, просто натаскивать по тестам, но если нет базовых знаний, это вряд ли поможет.  

- А кто может не сдавать такие экзамены? 

- Два обязательных предмета должны сдавать все. Экзамены по выбору, если так решит педсовет, ребенок может не сдавать. При этом учитываются успехи ученика – его портфолио. Участвовал в районной олимпиаде – столько-то баллов, выступил на краевой конференции – еще столько-то. Если насчитали более 12 баллов, то по соответствующему предмету девятиклассник экзамен не сдает. Также от сдачи освобождаются длительно болеющие дети.  

-Дочери до ЕГЭ еще далеко, но в этом году она писала единый муниципальный тест (ЕМТ) в 4 классе. Учителя и родители в шоке от тех заданий, которые были предложены! Такое ощущение, что проверяют академиков. У детей была истерика, они путались, не справлялись, им не хватало времени. Для чего устраивают такую встряску? Ведь рушится детская психика, школьники теряют уверенность, которой и так мало!  

Вопрос оставлен на сайте kp.ru 

- Никакого ЕМТ уже нет. Да и проводился он только в г. Перми. Это «мероприятие» вызывало большое напряжение у многих родителей, учащихся, педагогов. Надзорными органами неоднократно отмечались нарушения прав детей в связи с принимаемыми по итогам такого тестирования решениями. Первое, что сделала наша инспекция, - отменила единый муниципальный тест. Сейчас знания проверяют только школа и инспекция. Причем тестирование, которое проводим мы, было всегда. Просто на фоне ЕМТ его не замечали, так как по его итогам никаких резких решений не принималось. Нынешнее региональное тестирование проведено на основе материалов, разработанных педагогами. Если встретились какие-то технические ошибки или несуразности (что, конечно же, недопустимо), необходимо сообщить об этом в инспекцию. Будем с этим разбираться. При необходимости результаты можно скорректировать. Ребенок не должен пострадать.

Более 4 тысяч псковских выпускников будут сдавать ЕГЭ-2010

Источник: regnum.ru, Дата: 30/04/2010
В этом году сдавать Единый государственный экзамен (ЕГЭ) будут 4 тысячи 143 выпускника одиннадцатых классов школ Псковской области. Об этом ИА REGNUM Новости сообщили сегодня, 30 апреля, в пресс-службе администрации региона. Вместе с одиннадцатиклассниками ЕГЭ будут сдавать более пяти тысяч учащихся 9-х классов.

Сдавать экзамены в традиционном формате будет небольшая группа учащихся выпускных классов, которой эта возможность определена по медицинским показаниям. Кроме того, в апреле ЕГЭ досрочно сдали 28 выпускников, имеющих право на досрочную сдачу тестовых испытаний. Основной экзамен пройдёт в псковских школах с 27 мая по 21 июня.
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