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СПбГУ
Валерий Гергиев вступает в должность декана факультета искусств СПбГУ

Источник: tvkultura.ru, Дата: 06/05/2010

На посту декана факультета искусств Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Валерий Гергиев намерен создать условия для подготовки специалистов новой, высокотехнологичной эпохи. Сегодня маэстро Гергиев официально вступает в должность декана нового факультета.

"Конечно, я не смогу быть деканом, отвечающим за все вопросы учебного процесса, микроменеджмент будут осуществлять другие, - признался он. - Но моя роль будет сводиться к более масштабным, стратегическим задачам - создать новые возможности для тысяч нынешних и будущих студентов факультета искусств СПбГУ". В частности, Гергиев намерен воспользоваться фактически служебными связями, чтобы приглашать для встречи со студентами ведущих в мире специалистов того или иного предмета, преподаваемого на факультете. "Думаю, что смогу предоставить студентам возможность пообщаться в течение нескольких дней с кем-то из лауреатов Нобелевской премии, с кем-то из крупнейших художников, дизайнеров, видеодизайнеров нашего времени", - сказал он.

"Я планирую, по возможности, создать в России базу, платформу, на основе которой мы могли бы реализовывать проекты мирового класса - а для этого надо готовить операторов, телережиссеров высокочастотного телевидения, чтобы монтаж, звук были на самом высоком уровне, - пояснил Гергиев. - Это огромная сфера, в которую прогресс нас все больше затягивает, и это очень важно". "Пока в этой области мы все больше работаем со специалистами из Бостона, Лондона и Парижа, - посетовал маэстро. - Но у нас есть оборудование, инструменты, мозги, а теперь нам нужны и профессионалы, чтобы не выписывать их каждый раз из-за границы".

В конце апреля ученый совет СПбГУ избрал известного российского дирижера и художественного руководителя Мариинского театра деканом факультета искусств, который был образован в результате разделения факультета филологии и искусств. Деканом факультета филологии избрана неизменный президент вуза Людмила Вербицкая.

В Петербурге у исторического здания Петровских Двенадцати  коллегий вспомнили павших в годы военного лихолетья универсантов
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В связи с проведением праздничных мероприятий,  посвящённых 65-годовщине Победы в Великой Отечественной войне в Санкт-Петербургском государственном университете, 05.05.2010 с 13.00 до 14.30 будет перекрыто движение по Менделеевской линии на участке от

5 мая 2010 года в Санкт-Петербургском государственном университете (Университетская наб., 7-9) пройдут мероприятия, посвящённые 65-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В рамках празднования 65-й годовщины Великой победы в 12:00 у памятника «Ушедшим в бессмертие» во дворе здания Двенадцати коллегий состоится торжественный митинг, на котором выступят председатель Совета Ветеранов Войны и Труда Университета Иннокентий Павлович Зиновьев и универсанты - ветераны, после чего к монументу будут возложены цветы.

В 12:45 на Менделеевской линии  напротив здания Двенадцати коллегий Петербургского университета пройдёт спортивное состязание – эстафета посвященная памяти В. Васильковского – студента исторического факультета ЛГУ – первого студента, геройски погибшего в годы Великой Отечественной войны в боях под Москвой. Соревнование проводится каждый год в течение многих лет, традиционно в ней принимают участие преподаватели, студенты и сотрудники университета.

В 13:30 в Актовом зале здания Двенадцати коллегий состоится торжественный Концерт, посвященный вечной памяти  сражавшихся в Великой Отечественной войне. Ветеранов поздравят Хор студентов Университета, Оркестр русских народных инструментов, участники Вокальной студии студентов, прозвучат стихи военных лет. На следующий день 6 мая в  Петродворце в 13.00 (площадь перед зданием Физического факультета Ульяновская улица, д. 3) пройдет торжественный митинг, посвященный 65-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, после чего в 13.50 состоится Ежегодная легкоатлетическая эстафета  памяти героев Ораниенбаумского плацдарма.

Санкт-Петербургский государственный университет выражает благодарность своим партнерам за помощь в организации мероприятий, посвященных 65-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
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Осторожно, пыль!

Источник: 100 ТВ, Дата: 05/05/2010
Опасные бактерии, канцерогены – примеси с каждой весной все сильнее вытесняют из петербургского воздуха кислород. Ученые подсчитали, за последние десять лет атмосфера в Северной столице стала в 10-15 раз грязнее. Главный виновник – автотранспорт, преимущественно отечественного производства.

Александра – типичный человек дождя. Типичный, потому что такие как она, живут по-настоящему, когда за окном пасмурно. Бронхиальная астма научила ее ненавидеть сухую и солнечную весну.

Александра Васильева, студентка: 

«У меня начались отеки вот только-только снег сошел. Стояли 4-5 дней пыльных. И пока не прошел дождь, и пока не стало это все смывать, было достаточно сложно дышать, и до сих пор я с этим справляюсь».

Даже люди покрепче на весеннюю пыль не реагировать не могут. Городская среда, освободившись от снега, выпускает в небо настоящие облака пыли. Вместе с кислородом петербуржцы вдыхают частицы земли с газонов, асфальтовую крошку и даже экскременты домашних животных.

Глеб Федосеев, профессор, главный специалист по аллергологии Санкт-Петербурга:

«Эта пыль, она прямо-таки нафарширована бактериями, плесенями, остатками органическими и минеральными. Она в высшей степени агрессивна, эта пыль. И она не столько вызывает аллергические реакции, сколько раздражает дыхательные пути и вызывает сезонные обострения насморка, кашля». 

Он привык смотреть на авто через выхлопную трубу. Владимир Поваров двадцать лет подряд измеряет содержание углеродных соединений в петербургской атмосфере. Давно известно, что отечественный автопром – убийца чистого воздуха. Настолько, что даже чувствительный прибор не выдерживает страшной урбанистической картины.

Владимир Поваров, профессор кафедры аналитической химии СПбГУ: 

«То есть можно считать, что взяли тысячу кубометров чистого воздуха, и туда запустили один кубометр выхлопных газов». 

Пробки, крупные автостоянки и салон автомобиля – в мегаполисах это самые опасные участки для дыхательных путей человека. Тех, кто еще и курит в авто, медики называют самоубийцами. Но и те, кто не курит, пассивно травит себя канцерогенами – самыми опасными для организма веществами. Определить их точное количество трудно, впрочем, тут арифметика не очень-то и нужна.

Владимир Поваров, профессор кафедры аналитической химии СПбГУ: 

«Бензпирен, антрацин. Мы их в ходе этих анализов не определяем. Но практика показывает, что чем больше вот тех, что мы определяем, тем больше и остальных. Потому что это они образуются в одном процессе – неполном сгорании топлива». 

Велосипед в заботящейся об экологии Европе давно в моде. Жители Петербурга приведут десяток причин, почему им невыгодно разменивать четыре колеса на два. Мол, и дорожек нет, и оставлять велосипед негде, да и климат не тот... В общем-то, здоровая логика тех, кто о здоровье всеми силами старается забыть.

Городские улицы и дворы покрывает опасная пыль
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Владимир Поваров, профессор кафедры аналитической химии СПбГУ: 

«Бензпирен, антрацин. Мы их в ходе этих анализов не определяем. Но практика показывает, что чем больше вот тех, что мы определяем, тем больше и остальных. Потому что это они образуются в одном процессе – неполном сгорании топлива».

Велосипед в заботящейся об экологии Европе давно в моде. Жители Петербурга приведут десяток причин, почему им невыгодно разменивать четыре колеса на два. Мол, и дорожек нет, и оставлять велосипед негде, да и климат не тот... В общем-то здоровая логика тех, кто о здоровье всеми силами старается забыть.
Ольга Андреева назначена специалистом услуг по развитию бизнеса в петербургском офисе компании OOO «Технополис – Санкт-Петербург»

Источник: spbit.ru, Дата: 06/05/2010
Ольга Андреева родилась в Петербурге, окончила филологический факультет СПбГУ в 2000 году, прошла годичную стажировку в Colby College в США на кафедре русского языка. По возвращению в Россию работала в немецкой аутсорсинговой компании The WebProduction координатором проектов, затем менеджером по работе с клиентами. В 2004 году пришла в НГО EarlyMusic менеджером по маркетингу и PR, где участвовала в проектах по привлечению финансирования и продвижению услуг и продуктов фонда. С 2005 года работала в сфере HR-консалтинга: сначала менеджером по развитию услуг в рекрутинговой компании Coleman Services, затем руководителем отдела по работе с клиентами в петербургском офисе кадрового холдинга АНКОР. Обладает значительным опытом продажи услуг в сегменте B2B, построения долгосрочных отношений с ключевыми игроками Петебурга и взаимодействия с государственными организациями. 

В должности специалиста услуг по развитию бизнеса в петербургском офисе OOO «Технополис – Санкт-Петербург» Ольга Андреева будет отвечать за весь комплекс услуг по развитию бизнеса компании: как уже существующих, так и тех, которые будут разработаны исключительно для российского рынка. «Технополис» предлагает клиентам ряд услуг, направленных на установление стратегических контактов, оценку бизнес-идей и привлечение инвестиций и многое другое, что для российских компаний может означать в том числе и интернационализацию их бизнеса. Назначение вступило в силу в апреле 2010 года.

Должность открыта в Санкт-Петербурге впервые.

Финская компания Technopolis – один из крупнейших в Европе операторов технопарков и ведущая компания, специализирующаяся на предоставлении операционной среды для инновационных высокотехнологичных компаний. В целом по Европе компания имеет более 1200 клиентов с общим количеством сотрудников более 16 тыс. человек. 15 научных и технологических парков, которыми обладает компания, занимают общую площадь более 500 тыс. кв. м (на каждого резидента приходится от 15 до 40 тыс. кв. м). В Петербурге компания представлена филиалом «Технополис Санкт-Петербург» и на данный момент занимается строительством собственного технопарка Technopolis «Пулково» на Пулковском шоссе (недавно зданию был присвоен официальный адрес). Завершение строительства запланировано на 27 апреля 2010 года. Инвестиции в первую очередь строительства составили около 50 млн евро, площадь здания, возводимого в рамках первой фазы проекта, составляет 24,1 тыс. кв. м, включающих 19, 4 тыс. кв. м арендопригодных площадей (дальнейшее строительство ещё 4-5 очередей позволит занять технопарку около 84 тыс. кв. м).
В офисе Technopolis новый менеджер по развитию бизнеса

Источник: vkrizis.ru, Дата: 06/05/2010
В Санкт-Петербургском офисе компании Technopolis на должности специалиста услуг по развитию бизнеса в Петербурге назначена Ольга Андреева. В новой должности она будет отвечать за весь комплекс услуг по развитию бизнеса компании, сообщает пресс-служба компании.

Справка:

Ольга Андреева родилась в Петербурге, окончила СПбГУ в 2000 г. До прихода в Technopolis работала менеджером по развитию услуг в рекрутинговой компании Coleman Services, затем руководителем отдела по работе с клиентами в петербургском офисе кадрового холдинга АНКОР.

Technopolis – финская компания,  один из самых крупных операторов технологических парков в Европе. Порядка 930 компаний и 12 000 человек работают в технологических парках Technopolis.

Осколки памяти, или «Утомленные солнцем – 2»

Источник: Невское время, Дата: 06/05/2010
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Еще не добравшись до массового зрителя, новый фильм Никиты Михалкова, получивший вместе с цифрой «2» также и название «Предстояние», вызвал не только повышенное ожидание публики, но и ожесточенную полемику. Можно даже спрогнозировать возрастание ее градуса по мере непосредственного приближения к самой дате – 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Этому юбилею и посвящено кино Никиты Сергеевича, которое (в том нет сомнения) носит слишком личный характер. Даже посвящение обращено непосредственно к отцу режиссера. Мотивация – рассказать правду о войне – настолько часто декларировалась самим Михалковым, чтобы ее можно было игнорировать. Так же как и те 55 миллионов долларов бюджета, которые позволили съемкам «Предстояния» обрести размах прежних советских военных эпопей времен Озерова и Бондарчука (старшего). Сам же Михалков и возглавил мужскую актерскую сборную вторых «Утомленных солнцем», в которую вошли: Меньшиков, Маковецкий, Миронов, Гармаш, Гафт, Дюжев, Спиваковский, Стычкин, Смольянинов, Алексей Петренко, Максим Суханов, Валерий Золотухин, Андрей Панин – несть им числа. В третьей части – «Цитадель» – появится даже Вячеслав Тихонов.

С женским «составом» случились на переходе от одного фильма к другому проблемы. Выбыла самолюбивая и ненатуральная Ингеборга Дапкунайте (замена – Виктория Толстоганова). Надя Михалкова стала совсем взрослой барышней (что не оправдано сюжетно), а в качестве «женщины из народа» явлена Наталья Суркова, будто зашедшая на территорию Михалкова из «Своих» Месхиева. Сам режиссер попытался за счет разных ухищрений сюжетного свойства и ссылки на документализм воспоминаний о войне сделать вид, что те оскароносные «Утомленные солнцем» (1995) уже покрылись романтической патиной воспоминаний и остались в прошлом веке для тех, кто помнит, как Никита Сергеевич ставил давным-давно «Неоконченную пьесу для механического пианино» (1978).

Те «Утомленные…» были прощанием с поколением русских интеллигентов, сметаемых кровавым и беспощадным классовым террором, циничной логикой построения нового общества и формирования нового человека. Нынешние «Утомленные…», судя по декларациям, амбициям и претензиям, – попытка поведать историю всего народа, оказавшегося под железною пятою Истории. В подобном контексте рекламный девиз «фильма номер два» – «великое кино о великой войне» – можно было счесть почти соответствующим истине зрительских ожиданий. Но… буквально с первых кадров «Предстояния» начинаешь ощущать разрыв между тем, что сам знаешь и видел о войне, и тем, что и как демонстрирует на экране Михалков. Он решительно и без сентиментальных воспоминаний погружает публику в состояние шока, используя все возможные и невозможные способы: от гротескного сна Котова до компьютерных чудес и натурализма мосфильмовских умельцев батальных сцен. Один жесткий развернутый эпизод следует за другим. Стартовую сцену в лагере (ликвидация осужденных по 58-й, «политической», статье) сменяет едва ли не лучшая сцена картины – «нечаянный взрыв» моста. А между ними – временные отсылки к довоенным эпизодам и воспоминаниям и «рывки» вперед – в 1943 год, когда полковнику НКВД Артемьеву (Меньшиков) сам Сталин поручает заняться выяснением судьбы осужденного комдива Котова. Как будто без воли «вождя всех народов» с его личным знакомым такое могло случиться в условиях военного времени.
Подобные «путешествия» во времени играют с фильмом Михалкова злую шутку – публика просто-напросто теряет нить повествования и не успевает разобраться в тех отношениях, которые снова свели вместе героя Меньшикова, жену Котова Марию и его дочь Надю. Каждый из этих персонажей движется по времени и пространству «Предстояния» по собственной тропинке. Мария стала женой Мити (вновь). Надя почему-то оказалась вожатой в пионерском лагере, а затем – санитаркой на фронте. А бедному герою Олега Меньшикова необходимо в упорядоченном хаосе войны разыскать своего бывшего соперника по любви и дружбе. Прежняя история из тех замечательных «Утомленных солнцем» разлетелась вдребезги, на какие-то неясные и смутные осколки памяти, лишая нынешних персонажей экранной биографии, а потому и эмоций, и чувств. Каждый из главных героев фильма существует сам по себе. Архитектура «Утомленных солнцем – 2» сюжетно рассыпается на глазах. И ты уже не понимаешь: каким образом репрессированный Котов из урки-уголовника станет генералом. Зато у режиссера появляется замечательная возможность поставить развернутый эпизод гибели курсантов и штрафбатовцев под гусеницами немецких танков, вольно или невольно заставляя вспоминать и юнкеров из прежнего «Сибирского цирюльника», и «Горячий снег», и сериал «Штрафбат». Заметим, что Никита Сергеевич не стесняется апеллировать к опыту советского кинематографа о войне. Он догадывается о его визуальной мощи и возможностях эмоционального воздействия на тех, кто смотрит его нынешний фильм и видел прежние советские ленты, ставшие классикой, – от «Проверки на дорогах» до «Иди и смотри». Но молодой зритель, на которого, видимо, и рассчитывает Михалков, вовсе не обязан был все это видеть, знать и помнить. Он смотрит нынешних «Утомленных солнцем – 2» как самостоятельную историю и невольно задается вопросом о том, как при таких потерях, растерянности и винтовке Мосина образца 1891 года в качестве основного оружия удалось потом дойти до Берлина. К сожалению, новый фильм Михалкова не дает таких важных сегодня ответов.

Можно, конечно, дождаться продолжения истории под названием «Цитадель», обещанной грядущей осенью, и получить искомые разгадки сюжетных и смысловых загадок первых вторых «Утомленных солнцем». Только что-то мне подсказывает, что в подобной путанице серий и была утеряна и цельность замысла, и адекватность его воплощения. Эпопея – это соотношение частей (об этом знал еще и Лев Толстой), где «мысль народная» неотделима от «мысли семейной». У Михалкова Никиты Сергеевича эти «мысли» существуют сами по себе. Пока…
МГУ
«Дни американской журналистики» на журфаке МГУ: интернет-медиа как источник свободной информации

Источник: novayagazeta.ru, Дата: 05/05/2010
На журфаке МГУ сегодня начались «Дни американской журналистики», приуроченные ко Всемирному дню свободы печати, тема которого в этом году «Свобода информации: право знать».

Открывая конференцию, декан факультета Елена Леонидовна Вартанова сказала о том, что студенты должны знать о достижениях американской журналистики и о сложностях, с которыми она пытается бороться. «Сохраняя свои особенности, российская журналистика не может выжить в изоляции. Спасибо, что вы пытаетесь понять российскую журналистику в контексте других культур и систем», - обратилась она к гостям и зрителям.

На церемонии открытии выступил заместитель посла США в России Эрик Рубин (Eric Rubin), который говорил о значимости новых медиа (сетевых) в современной российской журналистике. Эту тему продолжил директор Центра общественной дипломатии Университета Южной Калифорнии профессор Филипп Сейб (Philip Seib). Он говорил о том, как новые медиа влияют на политику и коммуникации. Так, люди больше не нуждаются в традиционных СМИ, чтобы получить необходимую информацию, и аудитория все меньше доверяет им и государству. Люди обращаются к альтернативным источникам информации, и это, по мнению профессора, напрямую связано с демократизацией.

На вопрос корреспондента «Новой газеты» о том, как могут помочь этому процессу российские журналисты, Филипп Сейб ответил, что нужно больше использовать новые медиа, чтобы давать альтернативную информацию. «Если у вас есть истории, нужно писать о них в блогах, снимать о них ролики и вешать на Youtube. И не важно, сколько человек их просмотрят – двадцать или двадцать тысяч. Важно, что это никогда не покажут государственные каналы. Одна фотография, снятая с помощью мобильного телефона, может изменить государственную политику».

Это напрямую относится к такому понятию, как гражданская журналистика, когда любой человек может стать источником информации. Но проблема в том, что новоиспеченные акулы пера не задумываются о точности и аккуратности. Гэрри Кэббел (Gary Kebbel), декан факультета журналистики и массовых коммуникаций университета Небраска-Линкольна, отметил, что понятие «журналист» размывается, и в связи с этим нужно уделять больше внимания профессиональной подготовке кадров. «Нужно объяснять, что такое этика и основные принципы ремесла. Раньше если ты читал газету, ты мог понять, где реклама, а где статья, где мнение, а где факт. В Интернете с этим все сложнее», - резюмировал он.

Студенты журфака интересовались, как профессор видит идеальные отношения между журналистами и государством. «Нужно делать так, чтобы правительство было честным. Рассказывать о тех, кто поступает неправильно и критиковать тех, у кого есть власть. Большой плюс в том, что у блоггеров есть независимость, и это уже беспокоит чиновников в таких странах, как Китай. Главные медиахолдинги очень близки к правительству, и это наша большая проблема. Журналистов презирают, это позор».

Завтра на факультете журналистики МГУ кроме прочего состоится лекция пресс-атташе посольства США в России Дэвида Сифкина (David Siefkin), и круглый стол с участием представителей американских СМИ.

Полина Мякинченко

Дни американской журналистики в Московском госуниверситете

Источник: voanews.com, Дата: 05/05/2010
Пресса Соединенных Штатов не является для нас образцом, но является продуктивной моделью», – отметила, открывая Дни американской журналистики, декан факультета журналистики МГУ Елена Вартанова. Во всяком случае, в современных условиях, продолжила профессор Вартанова, когда невозможно говорить о создании общероссийского общественного телерадиоканала по опыту европейских стран, именно американская, близкая к университетам, сетевая модель общественного вещания (Public Broadcasting Service – PBS) может служить ориентиром в развитии независимых СМИ.
Нынешнее событие на факультете журналистики МГУ было приурочено к ежегодному Всемирному дню свободы печати, накануне которого неправительственная организация Freedom House опубликовала очередной доклад, посвященный состоянию свободы прессы. Доктор филологических наук Вартанова напомнила, что Россия по-прежнему занимает, мягко говоря, «не самое высокое» место в традиционном рейтинге свободы печати в различных странах. Для этого, признала Елена Вартанова, увы, есть серьезные основания: нераскрытые убийства работников СМИ, снижение уровня политической и расследовательской журналистики. Вместе с тем, обращала внимание аудитории декан факультета журналистики, видны негативные тенденции и в современных американских СМИ. Не случайно Freedom House в своем мировом рейтинге поставила Соединенные Штаты только на 24 место.
 «Всегда есть смысл вместе обсудить новые тренды, новые вызовы и новые возможности, которые возникают в национальных системах массовой коммуникации в современном быстроменяющемся мире», – заявил в приветственном слове президент факультета журналистики МГУ, один из ведущих российских ученых-американистов Ясен Засурский. 
Свое видение развития современных СМИ и особенно онлайн-медиа представили на публичных лекциях в МГУ директор Центра общественной дипломатии университета Южной Калифорнии Филип Сейб и декан факультета журналистики и массовых коммуникаций университета Небраски-Линкольна Гарри Кэббел. По мнению гостей МГУ, именно развитие новых медиа во многих странах мира является гарантией того, что журналистика, несмотря на попытки правительств контролировать информационную повестку дня, будет становиться более децентрализованной, более социальной, более массовой. 
Однако новая «блоговая», «гражданская» или «сетевая» журналистика, в которой каждый может быть не только репортером, но и редактором, и учредителем собственного СМИ, делает еще более актуальной проблему сохранения высоких профессиональных стандартов: точности, объективности, взвешенности. Очень важно, чтобы молодые журналисты, осваивая новые технологии, сохраняли приверженность старым нравственным нормам, отмечал в своем выступлении профессор из Южной Калифорнии Филип Сейб. Кроме того, добавлял профессор из Небраски Гарри Кэббел, в условиях глобализации перспективными могут стать совместные онлайн-проекты американских и российских университетов, готовящих специалистов массовых коммуникаций.

Такой опыт уже есть у факультета журналистики МГУ. Как раз в эти дни в Университете города Такома штата Вашингтон стажируется группа московских студентов. Такая же группа американских студентов традиционно осенью приезжает на журфак в Москву. Результатом подобных учебных обменов каждый раз становится выпуск студенческого онлайнового журнала, посвященного самым злободневным проблемам американского и российского общества. Более того, побывав в российской столице, несколько молодых журналистов из штата Вашингтон поставили перед собой цель вернуться сюда уже в качестве репортеров американских СМИ.

Эрик Рубин 

«Новые информационные технологии могут многое сделать для сближения наших стран», – подчеркнул в своем выступлении на форуме заместитель главы миссии США в России Эрик Рубин. Американский дипломат выразил признательность за приглашение принять участие в нынешнем мероприятии. В свою очередь организаторы Дней американской журналистики пригласили господина Рубина и других сотрудников посольства здесь же, на факультете, посмотреть выставку работ советского фронтового фотокорреспондента «Известий» Павла Трошкина. 

Ознакомившись с работами фотомастера, погибшего на фронте в 1944 году, Эрик Рубин выразил уверенность, что общая память о войне 20-го века, в которой Америка и Россия были союзниками, поможет обеим странам вместе противостоять угрозам и вызовам века 21-го.

МГУ возрождает традиции проведения Всероссийских съездов учителей-предметников

Источник: strf.ru, Дата: 05/05/2010
Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова возрождает традиции проведения Всероссийских съездов учителей-предметников. В ближайшие годы в стенах МГУ пройдут съезды школьных учителей математики, физики, химии, биологии, географии, русского языка и литературы, истории, информатики, обществознания и иностранных языков. Об этом сообщается в материалах оргкомитета съезда.

28—30 октября 2010 года в МГУ состоится Всероссийский съезд учителей математики, на котором пройдет широкое обсуждение состояния и перспектив развития школьного математического образования в контексте основных принципов Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

На Съезд приглашаются: учителя математики общеобразовательных школ; специалисты по педагогике и методике преподавания математики; руководители образовательных учреждений; представители органов управления образованием; учителя информатики, физики и других дисциплин естественнонаучного цикла.

Работа Съезда организована в виде тематических секций и круглых столов, посвященных различным аспектам современного математического образования. Список секций будет определен к 1 июня 2010 года.

Для участия в работе Съезда с докладом, необходимо в период с 1 июня 2010 года по 1 августа 2010 года подать заявку с тезисами выступления в Программный комитет Съезда. Требования к тезисам будут определены к 1 июня 2010 года. Решение об участии в работе Съезда с докладом на одной из секций принимает Программный комитет Съезда по результатам рассмотрения поданной заявки.

Для участия в работе Съезда без доклада, необходимо в период с 1 мая 2010 года по 1 сентября 2010 года подать заявку в Организационный комитет Съезда.

Формы заявок и вся дополнительная информация о проведении Съезда размещается на официальном web-сайте Съезда по адресу http://math-congress-2010.msu.ru

В начале 2011 года в МГУ состоится Всероссийский съезд учителей физики.
ЕГЭ
Именные стипендии будут платить 100 выпускникам ульяновских школ, лучше всех сдавшим ЕГЭ

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 06/05/2010
Ульяновск. 6 мая. ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ - Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов предложил ввести именные стипендии по 5 тыс. рублей для лучших выпускников школ, поступивших в ульяновские вузы.

"Глава области заявил о решении учредить губернаторские стипендии для 100 лучших выпускников одиннадцатых классов, показавших наивысшие результаты по ЕГЭ и ставших студентами ульяновских вузов", - сообщил агентству "Интерфакс-Поволжье" пресс-секретарь регионального Минобразования Виталий Савиных.

По его словам, стипендии планируется учредить уже в следующем учебном году, выплачиваться они будут из областного бюджета.

Убедиться в честности ЕГЭ приглашают взрослых новгородцев

Источник: vnnews.ru, Дата: 06/05/2010
Комитет по образованию администрации Великого Новгорода приглашает новгородцев принять участие в процедуре общественного наблюдения за ходом проведения государственной итоговой аккредитации в 9-х классах и ЕГЭ в 11-х, - сообщили Интернет-газете «Ваши новости» в пресс-центре мэрии.

— С 17 мая уже начнутся консультации общественных наблюдателей. Пройдет 4 встречи в разных районах города. Мы приглашаем поучаствовать в проведении экзаменов и новгородцев. Ранее в подобных мероприятиях участвовали только учителя, специалисты из попечительских комитетов или родительские комитеты, - прокомментировала изданию заведующая отделом общего образования комитета по образованию администрации Великого Новгорода Татьяна Добрякова.

По словам специалиста, на город нужно 50-60 наблюдателей. Уже 27 мая выпускники будут сдавать экзамены по литературе, информатике и биологии. Испытания пройдут в общеобразовательных школах № 10 и №13 и МАОУ «Гимназия «ЭВРИКА».

Общественное наблюдение организуется для более полного информирования общественности о ходе проведения выпускных экзаменов в их разных формах, для повышения доверия общества к процедуре государственной аттестации. Институт общественных наблюдателей на сегодняшний день - пока не требование законодательства, но необходимость. В Великом Новгороде он будет действовать уже третий год в экспериментальном режиме. В прошлом учебном году, например, 26 общественных наблюдателей, обучившихся на нескольких специальных семинарах и получивших соответствующие удостоверения, посещали выпускные экзамены в учебных заведениях города. Общественный наблюдатель обязан записать свое мнение в протокол проведения экзамена. Это позволяет соблюсти прозрачность в процедуре проведения экзамена, дисциплинирует участников процесса, а также родителям будущих выпускников дает возможность увидеть, как происходит экзамен.

Из-за чемпионата России по плаванию Юлия Ефимова досрочно сдавала ЕГЭ

Источник: Комсомольская правда, Дата: 06/05/2010
На чемпионате России по плаванию в Москве начались выступления среди женщин в брассе. Победительница мирового первенства 2009 года Юлия Ефимова успешно преодолела отбор в финал дистанции 100 метров. Сегодня она выступит в решающем заплыве. 

Спортсменка отметила после финиша, что перед турниром ей довелось немало поволноваться, изменив программу тренировок. Ефимова готовилась к турниру не в Москве на базе сборной, а у себя в Таганроге. Причиной тому послужила сдача ЕГЭ. В этом году пловчиха заканчивает школу и будет поступать в ЮФУ. 

- В этом году оканчиваю школу, поэтому сдавала Единый государственный экзамен. А ЕГЭ для всех - одинаковый. Единственная поблажка, которую сделали мне, как известной спортсменке (улыбается) - разрешили сдать его досрочно. Приходилось постоянно ездить в Ростов, и это измотало. Оценок за ЕГЭ пока не знаю, еще не объявили, но я надеюсь, что получу высокие баллы. А вот куда поступать - уже определилась. Отдала документы в Южный федеральный университет - на отделение регионоведения. Почему не пошла в физкультурный вуз? Не хочу быть тренером! - сказала Юлия Ефимова. 

По итогам чемпионата России будет сформирована сборная страны, которая отправится на чемпионат Европы, который пройдет в Венгрии. 

Результат ЕГЭ в Волгограде теперь можно будет узнать в Интернете

Источник: Комсомольская правда, Дата: 06/05/2010
Ирина МАРКАРЯН — 06.05.2010 

Если официальную информацию о ЕГЭ (демонстрационные варианты экзамена, правила заполнения бланков, нормативные документы и другие) можно увидеть на федеральном сайте ege.edu.ru, то узнать результаты единого государственного волгоградцы смогут в этом году на информационно-справочном портале администрации Волгоградской области. Для этого нужно зайти на сайт (http://www.volganet.ru/), затем - в раздел «Комитеты и управления. Комитет по образованию», найти страничку «ЕГЭ» и, введя паспортные данные экзаменующегося, получить доступ к заветной информации!

Об этом новшестве на встрече с журналистами в пресс-центре «Комсомолки» рассказала сегодня заместитель председателя областного комитета по образованию Тамара Кривцова.

Еще одно новшество касается медалей высшей пробы, которые совсем недавно давали «зеленый свет» выпускникам при поступлении в самые престижные вузы. Теперь ее можно повесить на стенку, рядом с почетными грамотами и благодарственными письмами. Ведь обязательным условием для поступления в вуз являются лишь результаты ЕГЭ. Но вот получить аттестат «минуя» ЕГЭ не получится: хотя бы два обязательных предмета, русский язык и математику, сдавать все равно придется - иначе документа о среднем образовании не видать. Ну а для того, чтобы поступить в вуз, помимо обязательных предметов нужно сдать еще как минимум парочку ЕГЭ.

 - Тех, результаты которых необходимы для того, чтобы штурмовать понравившийся ему вуз. В принципе, сдавать не возбраняется даже абсолютно все предметы. В прошлом году на всю  Волгоградскую область нашелся лишь один такой смельчак. В целом же по региону год назад каждый вчерашний школьник выбрал для ЕГЭ 3,4 предмета, в то время как по России этот показатель составил 3,9. Выходит, наши земляки хотят сдавать экзаменов поменьше, - рассказала Тамара Кривцова.

Всего школьные парты в 2010 году покинут 11 600 человек (в прошлом году этот показатель составлял 16,5 тысяч). А закончить девятилетку предстоит 26 тысячам ребят (год назад выпускниками девятого класса стали 19,6 тысяч школяров).

В отличие от аттестата, который дается один раз и навсегда, ЕГЭ можно сдавать и несколько раз. Дело в том, что свидетельство о результатах единого государственного действительно в течение двух лет. Нынешний выпускники, например, получат документ, действие которого ограничено до 31 декабря 2011 года. А cрок действия прошлогодних свидетельств - до 31 декабря 2010 года. 

Что и когда предстоит сдавать выпускникам 9-х классов?

Обязательно - 2 предмета: алгебру (28 мая) и русский язык (2 июня). Всего для получения свидетельства об окончании 9 классов необходимо сдать 4 предмета (еще 2 по выбору, сроки сдачи 5 и 9 июня).

Что и когда предстоит сдавать выпускникам 11-х классов?

* 31 мая - русский язык (обязательно)

*7 июня – математика (обязательно)

По выбору:

* 27 мая – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, литература.

* 4 июня – иностранные языки, химия.

* 11 июня – история, физики.

* 15 июня – обществознание, география.

Для выпускников прошлых лет, выпускников профтехучилищ, техникумов, колледжей,  тех, кто не успел сдать ЕГЭ в установленные сроки по уважительным причинам, устанавливаются сроки сдачи ЕГЭ:

* 8 июля - русский язык, химия, ИКТ

* 12 июля - математика, литература, иностранные языки

* 15 июля - обществознание, география, физика

* 17 июля - биология, история

* 19 июля - все общеобразовательные предметы (для тех, кто не сдал по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным предметам в установленные сроки).

Выпускники-2010, «завалившие» русский язык и математику, могут пересдать их:

* 19 июня, 8 июля, 19 июля - русский язык

* 21 июня, 12 июля, 19 июля - математика

Сколько длится ЕГЭ?

Математика, литература, ИКТ - 4 часа,

Физика, история, обществознание - 3,5 часа

Русский язык, биология, география, химия - 3 часа

Иностранные языки - 2 часа 40 минут

Чем можно пользоваться на ЕГЭ?

На математике - только линейкой

На физике - линейкой и непрограммируемым калькулятором

На химии - непрограммируемым калькулятором

На географии - линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором.

Сколько человек будут сдавать ЕГЭ в Волгоградской области?

- Русский язык - 13 770 

- Математика - 13 347

Какие предметы выбирают выпускники для сдачи ЕГЭ?

1 место – биология (3 544)

2 место – физика (3 489)

3 место – химия (1 554)

4 место – информатика (971) 

5 место  - литература (954)

Приднестровские депутаты посвятят ЕГЭ специальный закон

Источник: dniester.ru, Дата: 05/05/2010
В середине февраля текущего года Верховный Совет Приднестровья поддержал в первом чтении проект закона, которым предложено ввести в образовательное поле республики такую форму государственной итоговой аттестации как единый государственный экзамен. 

Дискуссия по данной теме была продолжительной и определенный спектр вопросов оставался нерешенным, сообщает пресс-служба парламента Приднестровья. 

Учитывая важность проекта закона, который касается большей части населения республики, Верховный Совет принял решение создать рабочую группу. В нее вошли 8 представителей от Верховного Совета и столько же – от исполнительных органов власти. Сегодня эта рабочая группа провела первое организационное заседание.

На первом организационном заседании участники рабочей группы обсудили детали регламента: количество голосов, требуемых для принятия решения по поправкам, необходимость скрепления их подписями, а также ориентировочное число заседаний и многое другое. «У нас есть видение того, как будет работать рабочая группа. Кроме того, на наш взгляд, должны быть выделены 5-7 концептуальных линий этого закона, по которым мы будем находить консенсус», – отметила Ольга Гукаленко, председатель Комитета по вопросам образования.

Закон очень важный, и каждая поправка требует тщательного рассмотрения и взвешенного подхода, отмечали на заседании. По вопросу государственной итоговой аттестации профильный парламентский Комитет провел консультации с коллегами из Государственной Думы, изучен в этой части и украинский опыт. Сегодня, полагают в парламенте, необходимо соотнести выводы и наработки сопредельных государств с нашей системой образования, учесть региональный компонент. «Это необходимо, чтобы у нас был наиболее прозрачный и качественно выверенный закон, чтобы итоговая государственная аттестация, так сказать, служила детям, и это было одним из инструментов повышения качества образования», – подчеркнула Ольга Гукаленко. 

Впереди у рабочей группы еще несколько заседаний, в рамках которых представителям парламента и исполнительных органов власти предстоит высказать позиции и прийти к консенсусу по целому ряду положений. 

В итоге закон должен давать четкие ответы на вопросы, в какой форме будет проходить государственная итоговая аттестация, какие будут использованы методические материалы, как к государственной итоговой аттестации будут готовиться школы, в том числе с украинским и молдавским языком обучения, и, наконец, насколько будет защищен один из главных участников образовательного процесса – ребенок.

Приднестровские специалисты и парламентарии изучают опыт России и Украины по ЕГЭ

Источник: nr2.ru, Дата: 05/05/2010
Тирасполь, Май 05 (Новый Регион, Ольга Курылева) – В приднестровской столице состоялось первое организационное заседание рабочей группы, которая была создана для разработки плана по внедрению в образовательное поле ПМР итоговой аттестации в виде единого госэкзамена. 

Как сообщает «Новый Регион» со ссылкой на парламентскую пресс-службу, сегодня участники рабочей группы обсудили вопросы, связанные с регламентом и утвердили примерное количество заседаний.

«У нас есть видение того, как будет работать рабочая группа. Кроме того, на наш взгляд, должны быть выделены 5-7 концептуальных линий этого закона, по которым мы будем находить консенсус», – отметила председатель комитета по вопросам образования Верховного Совета ПМР Ольга Гукаленко. 

Парламентарии рассказали, что по вопросам ЕГЭ были проведены консультации с коллегами из Госдумы России, а также изучен опыт Украины. 

Представители профильного парламентского комитета утверждают, что есть необходимость соотнести наработки сопредельных стран с системой образования Приднестровья и учесть региональный компонент. 

«Это необходимо, чтобы у нас был наиболее прозрачный и качественно выверенный закон, чтобы итоговая государственная аттестация, так сказать, служила детям, и это было одним из инструментов повышения качества образования», – подчеркнула Ольга Гукаленко. 

Предполагается, что приднестровский закон о ЕГЭ должен утвердить форму аттестации и возможности его проведения для различных школ и методик обучения. 

В феврале 2010 года Верховный Совет ПМР поддержал в I чтении законопроект по введению в Приднестровье Единого госэкзамена. 

После длительных дискуссий сессия приняла решение создать рабочую группу по доработке проекта закона, в которую вошли по 8 представителей от законодательной и исполнительной ветвей власти.
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