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СПбГУ
Во дворе Двенадцати коллегий появится памятник Мандельштаму

Источник: fontanka.ru, Дата: 07/05/2010
В Петербурге установят памятник Осипу Мандельштаму и его жене Надежде. 

Как пишет «Российская газета», голландские художники почти два года добивались разрешения установить памятник Осипу Мандельштаму. Скульптор из Голландии Ханнеке де Мюнк предложила свой проект петербургским властям еще в 2008 году. Планировалось, что памятник будет установлен в конце 2008 года, к 70-летию со дня гибели поэта, но быстро реализовать эту идею не удалось. 

Проект получил название «Памятник любви»: из некой бронзовой аллегорической чаши растет дерево. Надежда и Осип как будто пролетают мимо, за плечами у них ангельские крылья, поэт держит в руках листы рукописей. Образы чем-то напоминают «Влюбленных над городом» Шагала и переданы достаточно вольно, полного портретного сходства Ханнеке добиться не старалась. Постамент для композиции создал петербургский художник-скульптор Хачатур Белый, который украсил его листьями и плодами граната, а в основании памятника разместил первую строфу стихотворения «О, как же я хочу...», написанного в 1937 году. 

Композиция будет установлена во дворе здания Двенадцати коллегий на Васильевском острове. Первоначально голландцы хотели разместить ее во дворике филологического факультета Санкт-Петербургского университета, где уже есть несколько скульптурных изображений, в том числе памятник Иосифу Бродскому, но получили отказ. Затем рассматривался вариант с галереей под открытым небом Музея Анны Ахматовой в Фонтанном доме, но эту идею воплотить тоже не удалось. Дело в том, что музей арендует участок у Шереметевского дворца, который в свою очередь является памятником федерального значения. Размещение памятника потребовало слишком много согласований. 

Монумент в Петербурге - только первая часть проекта «Памятник любви». Аналогичную скульптуру Ханнеке де Мюнк планирует установить во дворе одного из голландских университетов, чтобы подчеркнуть крепкие культурные связи России и Голландии. 

Худрук Мариинского театра официально стал деканом СПбГУ

Источник: АиФ, Дата: 06/05/2010
Маэстро Валерий Гергиев сегодня официально вступил в должность декана факультета искусств Санкт-Петербургского государственного университета

Знаменитый дирижер признает, что не сможет в силу занятости отвечать за учебный процесс, - свои задачи он видит более масштабными: обеспечить переход факультета на иной качественный уровень.

Например, Гергиев хочет воспользоваться личными связями для того, чтобы приглашать на факультет специалистов с мировыми именами.

«Думаю, что смогу предоставить студентам возможность пообщаться в течение нескольких дней с кем-то из лауреатов Нобелевской премии, с кем-то из крупнейших художников, дизайнеров, видеодизайнеров нашего времени», - цитирует Гергиева ЗАКС.ру.

Эти встречи – не самоцель, а инструмент для подготовки специалистов высокого класса: операторов, телережиссеров и т. д.

«Пока в этой области мы все больше работаем со специалистами из Бостона, Лондона и Парижа, - говорит новый декан СПбГУ. - Но у нас есть оборудование, инструменты, мозги, а теперь нам нужны и профессионалы, чтобы не выписывать их каждый раз из-за границы».

Ученый совет СПбГУ в апреле избрал художественного руководителя Мариинского театра деканом факультета искусств, который был образован в результате разделения факультета филологии и искусств. Деканом факультета филологии стала президент вуза Людмила Вербицкая.

Декана журфака СПбГУ выберут 17 мая

Источник: baltinfo.ru, Дата: 06/05/2010
Санкт-Петербург, 6 мая. На место декана факультета журналистики СПбГУ претендуют два человека. Об этом корреспонденту «Балтинфо» сообщили сотрудники журфака. Выборы декана пройдут 17 мая. 

Среди кандидатов Анатолий Пую, который на данный момент исполняет обязанности декана, а также замдекана по учебной работе Сергей Самолетов. Последний принял решение о выдвижении относительно недавно.

17 мая Большой ученый совет СПбГУ проведет тайное голосование. Около 170 членов Совета отдадут свой голос за того или иного кандидата. Впрочем, большинство из них может воздержаться.

При условии, что выборы состояться, новый руководитель факультета приступит к своим обязанностям в течение последующих десяти суток.

Выборы декана журфака СПбГУ пройдут 17 мая

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 06/05/2010
На место декана факультета журналистики Санкт-Петербургского университета (СПбГУ) претендуют два человека.  Выборы  пройдут 17 мая.

Возглавить факультет может Анатолий Пую, который на данный момент исполняет обязанности декана, а также замдекана по учебной работе Сергей Самолетов. Последний принял решение о выдвижении относительно недавно, сообщает "Балтинфо".

17 мая Большой ученый совет СПбГУ проведет тайное голосование, в котором примут участие 170 человек.  При условии, что выборы состоятся, новый руководитель факультета приступит к своим обязанностям в течение последующих десяти суток.
МГУ
255 лет назад состоялось торжественное открытие МГУ имени М.В.Ломоносова

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 07/05/2010
Церемония торжественного открытия занятий в университете состоялась 7 мая 1755 года в здании «Аптекарского дома» у Воскресных ворот. 

(Казань, 7 мая, «Татар-информ»). Московский университет по праву считается старейшим российским университетом. Он основан в 1755 году благодаря деятельности выдающегося ученого-энциклопедиста, первого русского академика Михаила Ломоносова. После ознакомления с представленным Иваном Шуваловым и Михаилом Ломоносовым проектом нового учебного заведения императрице Елизавете Петровне, она подписала 25 января 1755 года Указ об основании университета.

Церемония торжественного открытия занятий в университете состоялась 7 мая 1755 года в здании «Аптекарского дома» у Воскресных ворот (на месте Исторического музея), в день празднования годовщины коронации Елизаветы.

В соответствии с планом Ломоносова, в университете были образованы три факультета: философский, юридический и медицинский. Свое обучение все студенты начинали на философском факультете, где получали фундаментальную подготовку по естественным и гуманитарным наукам. Уже с 1760-х годов часть учебных помещений переводят во вновь приобретаемые дома на Моховой улице.

Окончательный же переезд университета на Моховую состоялся в конце 18 века. Изначально именно 7 мая, день начала занятий в университете, считался студенческим праздником. Но по велению Николая I с 1835 года стали отмечать не день открытия университета, а день подписания Указа о его учреждении.

В Петербурге портрет вождя замазали в первый же день

Источник: Комсомольская правда, Дата: 07/05/2010
Автобус с портретом Сталина по бортам вышел на улицы Петербурга 5 апреля. Но не прошло и суток, как противники популяризации образа Генералиссимуса замазали его изображение.

Все сдержали слово: сталинисты - что запустят «сталинобус» по Невскому проспекту, демократы - что если такое случится, уничтожат изображение.

Трое парней подкараулили автобус недалеко от конечной станции. Подскочили и разбрызгали краску из баллончиков по бортам. Водитель поначалу кинулся с кулаками на вредителей. Да поздно. 

- Двое наших активистов самостоятельно решили закрасить Сталина, - признался лидер петербургского «Яблока» Максим Резник. - Но я их полностью поддерживаю. Мы не собираемся делать вид, что автобуса с «серийным убийцей» не существует. 

Впрочем, атака краской успеха не принесла: автобус сразу отмыли. Но демократы обещают повторить нападение на портрет Сталина.

ВОПРОС ДНЯ

Что нам делать со Сталиным: рисовать или закрывать?

Юлий КАМИНСКИЙ, 99 лет, участник штурма Кенигсберга, Калининград:

- На автобусе портрет восстановить! Конечно, войну выиграл народ, но руководил им Сталин. Это факт. Для меня он - человек, возглавивший борьбу с Гитлером и фашизмом.

Борис НЕМЦОВ, политик:

- Мне трудно представить, что по Берлину будут ездить автобусы с портретом Гитлера, а по Ростову-на-Дону - с портретом Чикатило... Портреты со Сталиным - знак неуважения к миллионам людей, которых он погубил.

Александр ЗБРУЕВ, актер:

- Моего отца при Сталине расстреляли. Маму - сослали. А я был сыном врага народа. Какого ответа вы от меня ждете?

Николай СЕРОВОЙ, ветеран Великой Отечественной войны, Волгоград:

- Конечно же, рисовать! И никто не должен судить о Сталине, кроме нас, ветеранов. Из-за таких, кто замазывает, наш город до сих пор не могут переименовать в Сталинград.

Владимир ВИШНЕВСКИЙ, поэт:

- Доживем ли до времени, когда такие вопросы перестанут возникать? Не рисовать, чтобы не приходилось закрашивать! Сталин - не просто убийца, он чудовище и беда России. 

Максим ЖИРКОВ, депутат Тверской городской Думы:

- Конечно, рисовать! Замазывать - это вандализм. Я тоже хотел повесить несколько портретов Сталина в Твери. Меня поддержали ветераны и депутаты, но ни одно рекламное агентство не приняло мой заказ.

Юрий АВЕРИН, доктор социологических наук, профессор МГУ:

- Рисовать Сталина не нужно - слишком уж много крови на нем. Но раз уж нарисовали, закрашивать ни к чему. Зачем разжигать в обществе дополнительные конфликты?

Александр ЗАВАЛЬНЫЙ, главный библиограф областной научной библиотеки, Самара:

- Одни будут его рисовать, другие закрашивать. Сталин расколол общество раньше, продолжает раскалывать и сейчас. Думаю, тяга к его имени скорее означает тоску по порядку и исполнению законов, чем к чему-то другому. А пока эту неоднозначную фигуру лучше лишний раз вообще не трогать. 

Павел КАБАНОВ, политолог, Воронеж:

- Такие вопросы нужно решать в правовом поле. Необходим суд, который рассмотрел бы теорию и практику сталинизма. И расставил бы все точки...

Василий СЛОНОВ, художник, Красноярск:

- Сталина закрашивают люди с изломанными судьбами, обросшие комплексами. К истории нужно спокойно относиться, а не устраивать по этому поводу психоз.

Артем ТИТАРЕНКО, студент, Москва:

- Дался вам этот Сталин! Про него скоро и так все забудут - когда умрут последние свидетели культа личности.  

Максим, читатель сайта KP.RU, Москва:

- Историю не замажешь, как многим хотелось бы...
МГУ примет участие в создании Национальной нанотехнологической сети

Источник: Росбалт, Дата: 06/05/2010
МОСКВА, 6 мая. В России появится Национальная нанотехнологическая  сеть (ННС). Как пишут «Ведомости», ННС призвана организовывать  эффективный  обмен данными  между центрами, занимающимися разработкой нанотехнологий.

Наносеть  будет включать в себя  50 научных центров и ВУЗов, которым власти перечисляют средства в рамках федеральной целевой программы «Развитие наноиндустрии на 2008-2010 годы». МГУ и МФТИ будут принимать участие  в создании сети, а координацией займется  Курчатовский институт.

Благодаря ННС все участники проекта будут иметь  доступ к наработкам друг друга, а также к техническим мощностям во избежание  проведения в разных центрах одинаковых исследований, а также покупки лишнего дорогостоящего оборудования. Работы планируется вести по девяти основным направлениям: электроника, инженерия, энергетика, космос, биотехнологии, системы безопасности, высокочистые вещества, композитные и конструкционные наноматериалы.

Как отмечают создатели сети,  новая организация не ставить целью затмить  «Роснано». Стоит обратить внимание, что «Роснано" ведает  коммерциализацией нанопродуктов, а ННС будет заниматься  их разработкой. В общей сложности планируется, что к 2015 году объем нанотехнологического сектора рынка составит 55 миллиардов рублей (для сравнения, сейчас он составляет 19,2 миллиарда рублей).
Военное фото как символ милосердия

Источник:  izvestia.ru, Дата: 06/05/2010
5 мая на факультете журналистики МГУ открылась фотовыставка военного корреспондента "Известий" Павла Артемьевича Трошкина. На ней представлены малоизвестные работы автора, погибшего в 1944 году, когда ему было всего 35 лет.

Павел Трошкин работал специальным фотокорреспондентом "Известий" с 1936 года. В качестве военного репортера он прошел три войны: был на Халхин-Голе в 1939 году, снимал Финскую кампанию зимой 1939/40 года, ездил по фронтам Великой Отечественной. Трошкин снимал битву под Москвой, Сталинградскую битву, танковое сражение на Курской дуге, освобождение Севастополя. Награжден орденом Отечественной Войны 1-й степени.

Все, кто работал с Трошкиным, отмечали его необыкновенную мужественность и преданность своему делу. У него было обостренное чутье репортера на новизну и достоверность. Один из самых известных его снимков - панорама после сражения под Могилевом. На фотографии запечатлены десятки разбитых немецких танков, доверху полных награбленного добра. Этот увеличенный снимок в те дни выставили в фотовитрине редакции "Известий". 

- Мне запомнился снимок, запечатлевший, как наши солдаты дают прикурить немецким пленным, - сказал главный редактор "Известий" Виталий Абрамов на церемонии открытия выставки. - Он очень символичен. И доказывает, что несмотря на жестокость, несмотря на войну, люди всегда остаются людьми. Эту фотографию, как настоящий символ войны и милосердия, мы подарили президенту Дмитрию Медведеву.

Увидеть фоторепортажи Павла Трошкина можно по адресу: ул. Моховая, д. 9 до конца августа.
ЕГЭ
Первая волна ЕГЭ пройдет с 27 мая по 21 июня

Источник: infoorel.ru, Дата: 07/05/2010
На заседании Правительства области и региональной Коллегии федеральных органов исполнительной власти Орловской области был рассмотрен вопрос о подготовке к проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений. 

По информации руководителя Департамента образования, культуры и спорта Л.А.Сальниковой, единый госэкзамен (ЕГЭ) на этапе государственной (итоговой) аттестации в 2010 году проходит во всех 27 муниципальных образованиях области по технологии Федерального центра тестирования.

Досрочные экзамены проводятся с 20 апреля по 25 мая. Основная аттестация пройдет с 27 мая по 21 июня, вторая волна – с 22 июня по 7 июля. Резервными днями для сдачи и пересдачи экзаменов определен период с 8 по 19 июля.

В основной период аттестации примут участие 3729 выпускников одиннадцатых классов и 8187 выпускников девятых классов. В указанные сроки ЕГЭ смогут сдать также выпускники прошлых лет, учреждений начального и среднего профессионального образования, а также граждане, получившие образование за рубежом.

Для проведения единого госэкзамена в области утверждены 32 пункта проведения экзамена, в т.ч. 4 – в Орле. В методических центрах областного института усовершенствования учителей обучено более 1,5 тыс. преподавателей, методистов, руководителей и представителей образовательных учреждений по вопросам организации и проведения ЕГЭ.

В 2010 году из областного бюджета на подготовку к экзаменам выделено 6,38 млн. рублей.

В 2010 году в сдаче ЕГЭ впервые принимают участие лица, находящиеся в местах лишения свободы. Для них был специально организован пункт приема экзамена в Нарышкинской вечерней (сменной) общеобразовательной школе при Нарышкинской исправительной колонии.

Скоро ЕГЭ

Источник: personalmoney.ru, Дата: 07/05/2010
Вот уже на протяжении нескольких лет Министерство образования Российской Федерации проводит единый государственный экзамен. Аббревиатура "ЕГЭ" приводит в ужас всех выпускников. И чем ближе подходит время экзамена, тем сложнее им становится подавлять стресс. Пот выступает на их лицах, когда они слышат слово "тест" или оценка. Однако чересчур бояться этого экзамена не стоит. Он сложный, но его можно сдать. Тот, кто предупрежден, тот вооружен. Человек всегда боится неизвестного, поэтому мы решили приоткрыть занавес тайны, и поподробнее рассказать об этом страшном "ЕГЭ". Читайте простые правила сдачи этого экзамена и запомните, что для выпускника нет ничего невозможного!

У каждого человека есть цепочка самых сложных переживаний его жизни. И, несмотря на то, что все люди разные и с разной судьбой, несколько таких переживаний могут быть у целой группы людей абсолютно одинаковыми. Конечно же, одним из этих стрессов являются выпускные экзамены, после которых многие не могут оправиться несколько дней. Однако не стоит слишком уж накручивать себе нервы, ведь это всего лишь экзамены, а не пытки инквизиторов.

Для того чтобы школьники и их родители понимали, что из себя представляет единый государственный экзамен, мы решили составить краткий алфавит, благодаря которому все сразу станет ясно.

А З Б У К А Е Г Э 

Часть А - это задание с выбором ответа в КИМах.

Баллы. Экзаменационная работа по ЕГЭ оценивается баллами (по сто балльной системе) для выставления в свидетельство результатов ЕГЭ и отметки (по пятибалльной системе) для выставления отметок в аттестат.

Часть В - это задания с кратким ответом, который выражается одним или несколькими словами (цифрами).

Часть С - это задания с развернутым свободным ответом. В части С представлены задания высокого уровня сложности.ГЭК - Государственная экзаменационная комиссия, которая создается в соответствии с Положением о проведении ЕГЭ в каждом субъекте РФ.

Доступность. ЕГЭ предоставляет равные условия на получение качественного бесплатного образования.

ЕГЭ (единый государственный экзамен). Предусматривает совмещение государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х классов и вступительных испытаний для поступления в Сузы и ВУЗы.

Журналисты. ЕГЭ привлекает средства массовой информации, которые разъясняют суть проведения эксперимента, формируют общественное мнение.

Знания. ЕГЭ систематизирует знания и предполагает их оценивание независимыми экспертами.

Информационная безопасность. Варианты КИМов рассылаются в запечатанных пакетах, которые вскрываются только в день проведения экзамена в присутствии членов ГЭК, общественных наблюдателей и всех сдающих ЕГЭ.

Качество. ЕГЭ - реальная оценка качества образования.

Нагрузка. Исследования показали, что психологическое состояние выпускников, сдавших ЕГЭ, отличается от состояния выпускников и абитуриентов, сдавших экзамены в традиционной форме.

Олимпиада. Победители и призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и члены сборных команд РФ, участвовавшие в Международных олимпиадах принимаются без вступительных испытаний в ВУЗы по специальностям, которые соответствуют профилю олимпиад. Сейчас законодательно решается вопрос расширения льгот при поступлении в ССУы и ВУЗы для победителей региональных олимпиад и конкурсов.

Прием. Прием в ВУЗы осуществляется по результатам ЕГЭ, при этом подать документы можно одновременно в несколько ВУЗов.

Творческие испытания. ВУЗы, осуществляющие подготовку спортсменов, артистов, журналистов, музыкантов (творческие профессии), имеют право проводить дополнительные испытания по специальности.

Учитель. ЕГЭ предоставляет возможность учителю оценить качество даваемых им знаний.

Форма. ЕГЭ проводится в единой форме для всех выпускников школ и в равных условиях.

Хакер. Ни одному хакеру не удалось взломать систему, содержащую секретные данные, в том числе варианты экзаменационных заданий. Тем не менее посредством Интернет некоторые мошенники пытались продать ложную информацию.

Цель. Одной из целей введения ЕГЭ является создание условий для повышения эквивалентности государственных документов о получении среднего (полного) общего образования.

Чужой опыт. При внедрении ЕГЭ использовался как зарубежный, так и российский опыт, что позволило создать собственную модель. Это уникальная по своей структуре система, не являющаяся копией какой-либо зарубежной системы.

Штрих-коды. При проведении ЕГЭ используются штрих-коды, которые выступают дополнительным гарантом информационной безопасности.

Щадящий режим. Подготовка к ЕГЭ в школе включает в себя и психологическую адаптацию выпускников к новой форме

Перед экзаменами

начни подготовку с того раздела, который знаешь хуже всего: читай учебный материал, обсуждай его с опытными наставниками, выполняй самостоятельные работы;

следует помнить, что монотонность, однообразие в работе понижают активность мозговой деятельности, поэтому при подготовке полезно через каждые 45 минут делать короткие паузы (1-2 минуты) или переключаться на другую деятельность;

выполняй как можно больше тестов по тому предмету, который предстоит сдавать. Эти тренировки познакомят тебя с разными конструкциями тестовых заданий;

постарайся каждый день, отведенный на подготовку, иметь немного времени на занятия, которые приносят радость, удовлетворение;

готовясь к экзаменам, думай о том, что справишься со всеми заданиями, рисуй картину успеха;

накануне экзамена не надо себя переутомлять. Вечером прекрати подготовку, прими душ, прогуляйся. Выспись как можно лучше, чтобы встать бодрым и отдохнувшим.
Тестологи многократно убеждались, что люди, хорошо знакомые с процедурой тестирования, показывают стабильно более высокие результаты, чем неопытные испытуемые.

По этому вопросу на Западе публикуют толстенные руководства, в которых все учитывается до мелочей. Даются даже рекомендации, не лишенные чувства юмора, например, предлагается использовать различия в индивидуальном стиле преодоления стрессовых ситуаций: кому-то накануне выполнения аттестационного тестирования рекомендуется повысить уровень агрессивности, т. е. добавить в кровь адреналин, участвуя в агрессивных играх или разбивая дешевую посуду; кому-то, наоборот, сократить выброс адреналина и для этого медитировать в позе лотоса или лежать с закрытыми глазами, воображая себя птицей, парящей в воздухе. Смех смехом, а правильная, рассчитанная до мелочей многомесячная подготовка и тренировка в выполнении тестов, как показывают научно-экспериментальные исследования, позволяют намного повысить тестовый балл.

В день экзамена

Что выпускник должен подготовить заранее и взять с собой на экзамен

документы:

паспорт (документ, удостоверяющий личность);

пропуск в Пункт проведения ЕГЭ (ППЭ);

письменные принадлежности:

ручка с черным стержнем (гелиевым или капиллярным).

На экзамене по физике можно пользоваться непрограммируемым калькулятором, содержащим только функции сложения, вычитания, умножения, деления, вычисления процента и извлечения квадратного корня.

Напомним также, что 20 апреля 2010 года начала свою работу горячая линия по ЕГЭ под патронатом замглавы думского комитета по делам молодежи Алины Кабаевой.

Этот проект реализуется при экспертной поддержке Рособрнадзора. Все желающие смогут получить консультации по предметам и процедуре ЕГЭ, позвонив по номеру 8-800-505-12-05 с 14.00 до 19.00 (московское время). 

Отвечать на вопросы по предметам будут преподаватели вузов и лучшие учителя школ, на вопросы по процедуре - специалисты Рособрнадзора. Звонки по России бесплатные.

Школьники смогут задать интересующие их вопросы по ЕГЭ по биологии - с 20 по 26 мая, по русскому языку - с 25 по 30 мая, химии - с 29 мая по 3 июня, математике - с 1 по 6 июня, истории и физике - с 5 по 10 июня, географии - с 9 по 14 июня. 

А по самой процедуре экзамена можно звонить с 20 мая по 14 июня, по вопросам апелляции - с 20 мая по 18 июня.

В день перед экзаменом время работы консультанта по предмету продлено до 23:00.

Назначена дата первых ЕГЭ

Источник: news.ngs.ru, Дата: 07/05/2010
Первые экзамены в форме ЕГЭ новосибирские школьники будут сдавать 27 мая, сообщила пресс-служба правительства Новосибирской области.

В этот день для выпускников 11-х классов, сдающих экзамен в общей группе, пройдут итоговые испытания по информатике, биологии и литературе. 

По итогам 2009-2010 года итоговую аттестацию пройдут более 16 тыс. выпускников общеобразовательных учреждений Новосибирской области. Всем участникам ЕГЭ надо будет сдавать обязательные экзамены по математике и русскому языку. Они пройдут 31 мая и 7 июня. 

На пятницу, 4 июня, назначены испытания по иностранным языкам (английский, французский, немецкий) и химии. В этот день на пункты проведения ЕГЭ придут более трех тысяч человек. В пятницу, 11 июня, и во вторник, 15 июня, выпускники общеобразовательных учреждений будут сдавать историю, физику, а также обществознание и географию.

Для ребят, которые по уважительным причинам не смогли сдать экзамен в общей группе, предусмотрены резервные дни.

Ознакомиться с полным расписанием ЕГЭ в Новосибирской области можно на официальном сайте правительства региона (adm.nso.ru).
16 тысяч новосибирских выпускников будут сдавать ЕГЭ

Источник: 1nsk.ru, Дата: 06/05/2010
Первый экзамен состоится 27 мая.

По итогам 2009-2010 года итоговую аттестацию пройдут более 16 тысяч выпускников общеобразовательных учреждений Новосибирской области. Все участники ЕГЭ будут сдавать обязательные экзамены по математике и русскому языку. Они пройдут 31 мая и 7 июня. Остальные испытания ребята выбирали в зависимости от того в какое высшее учебное заведение они будут поступать. 

Как сообщает областной департамент информации, первый экзамен для школьников запланирован на 27 мая. Более 6 тысяч ребят будут экзаменовать по информатике, биологии и литературе.

4 июня пройдут испытания по иностранным языкам (английский, французский, немецкий) и химии. В этот день на пункты проведения ЕГЭ придут более трех тысяч человек.

11 и 15 июня выпускники общеобразовательных учреждений будут сдавать историю, физику, а также обществознание и географию.

Для ребят, которые по уважительным причинам не смогли сдать экзамен в общей группе, предусмотрены резервные дни.

Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике составит 4 часа (240 минут). За 3,5 часа (210 минут) ребята должны будут справиться с заданиями по физике, истории и обществознанию.

Испытания по русскому языку, биологии, географии, химии продлятся 3 часа (180 минут), по иностранным языкам – 160 минут. Начало всех экзаменов в 10.00. 

На экзамене по математике разрешено пользоваться линейкой, по физике – линейкой и непрограммируемым калькулятором, по химии только непрограммируемым калькулятором. Сдавая географию, школьник может воспользоваться линейкой, транспортиром и непрограммируемым калькулятором.

ЕГЭ – что нового?

Источник: pravdapskov.ru,  Дата: 06/05/2010
Сдающих в этом году экзамены ждут несколько новшеств

О них на пресс-конференции рассказала начальник областного управления образования Вера Емельянова. В этом году технология ЕГЭ в корне не изменилась, но есть некоторые новшества. По-прежнему ЕГЭ проходит в три этапа. Первый – досрочный – для тех, кто призывается на срочную службу или должен отбыть на лечение или на какие-либо соревнования. Вторая волна пройдет с 27 мая по 21 июня – для основной массы выпускников. Третья волна, с 8 по 19 июля, – для пересдачи или досдачи в тех случаях, когда экзамены по датам совпадали.

Если раньше абитуриент мог поступать в неограниченное количество учебных заведений, то в этом году может подать документы только в 5 вузов по 3 специальностям.

Результаты ЕГЭ не влияют на итоговые оценки в аттестате, но получить аттестат можно только набрав минимальное количество баллов и выше по русскому языку и математике. В противном случае выпускник может рассчитывать только на справку об окончании школы, а пересдать экзамен сможет только на следующий год. Если же два обязательных предмета сданы, а предмет по выбору «завален», то аттестат выпускнику все равно вручат.

Свидетельство о сдаче ЕГЭ действует не только в этом году, но и до 31 декабря следующего года.  Если же у абитуриента на руках 2 свидетельства о результатах ЕГЭ  и сроки их действия не истекли, то он вправе сам решать, какое свидетельство ему предъявлять при поступлении.

Ребята, получившие свидетельство о сдаче ЕГЭ и призванные в Вооруженные Силы РФ, смогут воспользоваться им для поступления в течение года с момента увольнения со службы.

Выпускники 9 классов в конце учебного года тоже проходят государственную итоговую аттестацию. Каждый должен сдать не менее 4 экзаменов: письменные экзамены по русскому языку и математике, а также 2 экзамена по выбору. Этот «новый» экзамен с использованием стандартных форм в этом году сдают 5395 человек. Если сравнивать с прошлым учебным годом, то желающих пройти испытания в новой форме стало больше. Так, обществознание в этом учебном году выбрали 402 человека, а в прошлом – 177,  историю 61 против 19 прошлого года. К тому же  эти экзамены воспринимаются как подготовка к сдаче ЕГЭ после 11 класса.

В этом учебном году ЕГЭ сдают 4143 человека, в том числе 130 выпускников прошлых лет, а ныне учащиеся профессиональных училищ и лицеев, а также СУЗов.

Готовые ответы на ЕГЭ – мошенничество. Они появляются в Интернете раньше, чем становится известно, какие задания будут отправлены в ту или иную область. «Не тратьте понапрасну деньги» – советуют в управлении образования.Всю информацию по ЕГЭ можно найти на официальном информационном портале www.ege.edu.ru
Успешная сдача ЕГЭ - стипендия

Источник: personalmoney.ru, Дата: 06/05/2010
Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов предложил ввести именные стипендии по 5 тыс. рублей для лучших выпускников школ, поступивших в ульяновские вузы.

"Глава области заявил о решении учредить губернаторские стипендии для 100 лучших выпускников одиннадцатых классов, показавших наивысшие результаты по ЕГЭ и ставших студентами ульяновских вузов", - сообщил агентству "Интерфакс" пресс-секретарь регионального Минобразования Виталий Савиных.

По его словам, стипендии планируется учредить уже в следующем учебном году, выплачиваться они будут из областного бюджета.

"В течение пяти лет учебы в вузе эти ребята будут получать стипендию при условии сдачи экзаменов в семестре на "хорошо" и "отлично", - отметил В.Савиных, добавив, что губернаторские стипендии будут выплачиваться студентам только местных университетов.

Достоверность результатов ЕГЭ будет проверять ФСБ

Источник: cheldiplom.ru, Дата: 07/05/2010
Свою работу начал сайт Федеральной базы свидетельств о результатах ЕГЭ. 

Напомню, приемная комиссия обязана осуществлять контроль за достоверностью сведений об участии поступающих в ЕГЭ. Этот контроль будет осуществляться путем направления в Федеральную базу свидетельств о результатах ЕГЭ.

С 17 мая по 20 июня 2010 года все учреждения высшего и среднего профессионального образования пройдут процедуру регистрации в ФБС. А с 20 июня служба приступит к проверке свидетельств. При этом контроль будет вестись не только за тем, чтобы выпускники приносили документы, соответствующие их уровню знаний, но и за тем, чтобы они подавали документы исключительно в 5 вузов и на 3 специальности. Нарушившие эти условия будут лишены права на поступление в этом учебном году.

Служба поддержки ФБС на сайте также предупреждает, что они не предоставляют частным лицам информацию о результатах сдачи ЕГЭ. Чтобы получить такие сведения, выпускникам необходимо будет обратиться по телефонам горячей линии в своих регионах.
 Мария Гердлер
В Новосибирске первый ЕГЭ пройдет 27 мая

Источник: vg-news.ru, Дата: 07/05/2010
Первые экзамены в форме ЕГЭ новосибирские школьники будут сдавать 27 мая. В этот день для выпускников 11-х классов, сдающих экзамен в общей группе, пройдут итоговые испытания по информатике, биологии и литературе.

Как сообщила пресс-служба правительства Новосибирской области, по итогам 2009-2010 года итоговую аттестацию пройдут более 16 тыс. выпускников общеобразовательных учреждений Новосибирской области. Всем участникам ЕГЭ надо будет сдавать обязательные экзамены по математике и русскому языку. Они пройдут 31 мая и 7 июня. 

На пятницу, 4 июня, назначены испытания по иностранным языкам (английский, французский, немецкий) и химии. В этот день на пункты проведения ЕГЭ придут более трех тысяч человек. В пятницу, 11 июня, и во вторник, 15 июня, выпускники общеобразовательных учреждений будут сдавать историю, физику, а также обществознание и географию.

Для ребят, которые по уважительным причинам не смогли сдать экзамен в общей группе, предусмотрены резервные дни.
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