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СПбГУ
Валерий Гергиев впервые с момента своего назначения на должность декана факультета искусств СПбГУ подробно высказался на тему новой работы

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 11/05/2010
Накануне перед своим концертом в Таллине он пообщался с журналистами и сказал, что его деканство - это прежде всего новые возможности для студентов. Ведь они с его помощью смогут общаться с мировой элитой в сфере искусства, будь то классическая музыка, драматический театр или архитектура:

«Есть такая, знаете, присказка: если ты хочешь, чтобы что-то очень важное и крупное было сделано, найди самого занятого человека и он это точно сделает. Есть люди, которые постоянно говорят, что им некогда, и они говорят об одном и том же много лет. А есть люди, которые вообще не говорят, но много делают. 

Я не хотел заниматься никакой работой: обязанности декана - конечно, я с ними не могу справиться в плане администрирования. Но привлечь в петербургский университет новые возможности и лучших архитекторов, дизайнеров, людей, которые освоили новые технологии в области театра или вообще музыкальной сфере, - это бесценно. Ведь есть выдающиеся люди в этом плане. Я знаю многих из них, и поверьте мне, это будут лучшие люди нашего времени - не только Петербурга или Москвы, а вообще. Как правило, мы друг другу не отказываем. Если я их смогу привлечь к общению с сотнями или тысячами студентов, мне кажется, студенты от этого только выиграют. Если они используют эту возможность. Возможность пообщаться с мировыми лидерами, звездами - она не заключается в возможности с ними сфотографироваться. Мир меняется. 

Я надеюсь, что - вернемся к главному - любые усилия, которые мы пытаемся приложить к плане продвижения вперед самых красивых, самых истинных ценностей, а классическая музыка - это приоритетное направление, - любые усилия будут небесполезны. Нужно бороться за молодежь, даже такими странными методами, как согласие известного дирижера возглавить факультет. Я сам себе, кстати, удивился, но подумав, поразмыслив, я решил войти в жизнь одного из влиятельнейших университетов. Тем более, что это расширяет рамки и для самого вуза, и для Мариинского театра, и для меня».

Напомним, Валерия Гергиева в качестве декана факультета искусств утвердил в конце апреля Большой Ученый совет госуниверситета. Факультет филологии по его же решению возглавит Людмила Вербицкая, которая последние несколько лет была почетным президентом СПбГУ. Помимо работы на филфаке, разделенном теперь на два факультета, Гергиев по-прежнему будет руководить Мариинским театром, а также Лондонским симфоническим оркестром.

Гергиев стал деканом факультета искусств СПбГУ

Источник: postsovet.ru,  Дата: 08/05/2010
Валерий Гергиев официально вступает в должность декана факультета искусств СПбГУ. На своем посту маэстро намерен создать условия для подготовки специалистов новой, высокотехнологичной эпохи. В частности, Гергиев намерен воспользоваться «служебными связями», чтобы приглашать для встречи со студентами ведущих в мире специалистов по тому или иному предмету, преподаваемому на факультете.
Министр юстиции посетил строящуюся гребную базу на Крестовском

Источник: fontanka.ru, Дата: 08/05/2010
Министр юстиции РФ Александр Коновалов осмотрел ход строительства английской гребной базы на Крестовском острове.

Увиденным он остался доволен, сообщает корреспондент "Фонтанки". В свою очередь, сенатор от Петербурга Виктор Евтухов сообщил журналистам, что первая очередь объекта будет открыта в последних числах мая.

Мероприятие будет приурочено к празднованию Дня города и первой президентской регате, которая должна пройти в конце мая. Евтухов отметил, что на базе будет открыт также музей гребли, в котором будут выставлены лодки известных отечественных спортсменов, а также байдарка Николая II, который увлекался греблей и был членом первого в России английского гребного клуба. Этот клуб располагался на том же месте, где сейчас строится база. При музее гребли смогут собираться ветераны спорта.

По словам Евтухова, вторая очередь объекта начнет строиться уже летом-осенью этого года. В нее войдут гостиница для спортсменов и тренировочная база.

По словам Евтухова, на ней смогут тренироваться студенты СПбГУ, из которых сформируют городскую сборную.

Евтухов напомнил также, что куратором проекта нового клуба является министр юстиции, в прошлом сам занимавшийся греблей и показавший себя как отличный спортсмен.

Проект реализуется на деньги спонсоров и оценивается в 9-10 млн рублей.

Яков Гордин: «Хорошо, что войска союзников пройдут 9 мая по Красной площади»

Источник: voanews.com, Дата: 08/05/2010
В последние недели перед празднованием 65-летия победы в Великой Отечественной войне в российских печатных и электронных СМИ появилось большое количество документальных и художественных материалов, посвященных военным событиям. Это и воспоминания известных военачальников, и дневники писателей, где говорится о военных буднях и страшных днях блокады Ленинграда, и фильмы о войне, снятые как в советские годы, так и совсем недавно.

Корреспондент «Голоса Америки» попросил поделиться своими оценками уведенного и прочитанного российских историков.

Ведущий научный сотрудник Санкт-петербургского института истории РАН, профессор кафедры новейшей истории России СПбГУ, доктор исторических наук Николай Смирнов отмечает, что военной тематике отдают дань как государственные российские телеканалы, так и частные: «На мой взгляд, – говорит Николай Смирнов, – предстоящее событие неплохо освещается в новостных программах. В последние дни от десяти до двадцати процентов эфирного времени уделяется этому празднованию. Кроме того, телевизионные каналы отдали часть рекламного времени под ролики, пропагандирующие юбилей Победы. Здесь говорится и о предстоящем параде, и о том, кто в нем будет участвовать. Конечно, упоминается о том, что впервые будут представлены страны, которые в годы войны были в составе антигитлеровской коалиции – наши союзники по Второй мировой войне, и их представители пройдут в колоннах по Красной площади в Москве. Выражается также сожаление по поводу того, что ряд стран, которые раньше входили в состав СССР, либо не будут принимать участие в этом параде, либо их участие будет крайне ограничено.

На частных телеканалах гораздо больше стало демонстрироваться документальных фильмов, причем не из запасников Госфильмофонда, а те ленты, которые были сняты в последние 2-3 года. И, конечно, широко представлена советская военная классика художественного кино».

При этом Николай Смирнов отмечает, что лишь в отдельных районах крупных российских мегаполисов зрители имеют возможность принимать 30-40 телеканалов через спутниковую антенну. В то время как большая часть страны ограничивается 3-4 государственными телеканалами и таким же количеством газет.

Писатель, историк, соредактор журнала «Звезда» Яков Гордин также отмечает большое количество документальных фильмов о войне – как давнишних, так и снятых в последние годы. «Очевидно, в этом есть потребность, – говорит Яков Гордин. – Единственное, чего бы мне в этой связи хотелось, это то, чтобы одно из величайших событий в мировой истории в большей степени подавалось бы как общая победа. Конечно, вклад СССР и Красной (потом Советской) Армии в победу над гитлеровской Германией и ее союзниками был огромен. Но, тем не менее, если внимательно рассматривать ситуацию (а это, к сожалению, делается не всегда), то становится очевидным, что это была общая победа и Красной Армии, и армий наших союзников – США, Великобритании и Франции».

«Всегда достаточно много говорилось о том, что второй фронт в Европе был открыт несколько запоздало, – продолжает Яков Гордин. – Но ведь необходимо учитывать, что для его открытия нужна была гигантская подготовительная работа. Я довольно внимательно просматриваю все материалы, где говорится о военных действиях и нашей армии, и войск союзников. Но я ни разу не читал о таком важнейшем событии Второй мировой войны, как высадка американцев и англичан летом 1943 года сначала на Сицилии, а потом и на материковой части Италии, куда были оттянуты достаточно крупные немецкие силы, и где шли тяжелейшие бои».

«Это была очень мощная и масштабная операция, – рассказывает историк. – Достаточно сказать, что англо-американский десант шел к Сицилии на более чем 3 тысячах кораблей. Там были задействованы тысячи автомашин, сотни орудий и танков. Эта действительно грандиозная операция потребовала от немцев очень большого напряжения сил на Западном фронте. И там воевали отборные германские части, в частности, знаменитая танковая дивизия СС «Герман Геринг». Она воевала именно против союзных войск. Немцы не получили возможность перебросить эти боеспособные дивизии на Восточный фронт в то время, когда там было очень напряженное положение и с той, и с другой стороны».

«Вот этого – идеи ОБЩЕЙ победы – мне и не хватает. И очень хорошо, что по Красной площади все-таки пройдут и символические контингенты союзных войск. Это хоть какая-то компенсация за незнание нашим обществом настоящей ситуации на фронтах Второй мировой войны», – заключает Яков Гордин.

В Петербурге появится памятник Осипу и Надежде Мандельштам

Источник: newizv.ru, Дата: 11/05/2010
Совместный памятник Осипу и Надежде Мандельштам будет открыт в Северной столице 25 июня. Инициаторами установки стала скульптор из Нидерландов Ханнеке де Мюнк и ее супруг график Ситсе Баккер. СМИ сообщали о намерении поставить памятник еще в 2008 году, к 70-летию со дня гибели Мандельштама, однако тогда этого сделать не удалось. В частности, памятнику не могли найти места: его не получилось разместить ни во дворике СПбГУ (где уже стоит экстравагантный памятник Иосифу Бродскому), ни во дворе Музея Ахматовой. В итоге памятник появится во дворе здания Двенадцати коллегий на Васильевском острове. Отметим, что в России уже установлено несколько памятников поэту – во Владивостоке, Воронеже, Москве. В Петербурге изваяние Мандельштама не первый год демонстрируется во дворе дома Анны Ахматовой, однако статуса памятника это изваяние не получило, поскольку считается экспонатом ахматовского музея.
В Петербурге будет установлен памятник Осипу Мандельштаму и его жене Надежде Мандельштам

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 11/05/2010
По данным "БалтИнфо", открытие состоится 25 мая.

В России уже установлено несколько памятников поэту - во Владивостоке, Воронеже, Москве. В Петербурге во дворе дома Анны Ахматовой также стоит скульптура, которая, однако, статуса памятника не имеет и считается экспонатом ахматовского музея. Совместный памятник Осипу и Надежде Мандельштам станет первым.

Инициаторами установки памятника стали скульптор из Нидерландов Ханнеке де Мюнк и ее супруг график Ситсе Х. Баккер. СМИ сообщали о намерении поставить памятник еще в 2008 году, к 70-летию со дня гибели Мандельштама, однако тогда это сделать не удалось. В частности, памятнику не могли найти места: его не получилось разместить ни во дворике СПбГУ (где, в частности, уже стоит экстравагантный памятник Иосифу Бродскому), ни во дворе Музея Ахматовой. В итоге памятник появится во дворе здания Двенадцати коллегий на Васильевском острове.

Голландские художники увековечат память Осипа Мандельштама

Источник: iskusstvo-tv.ru, Дата: 11/05/2010
В конце мая в Санкт-Петербурге откроется памятник русскому поэту и эссеисту Осипу Мандельштаму и его жене — Надежде. Инициаторами проекта «Памятник любви» и его создателями стали любители русской культуры из Нидерландов: скульптор Ханнеке де Мюнк и её муж, график — Ситсе Баккер.

Идея памятника родилась ещё в 2008 г. Накануне 70-летия со дня смерти Осипа Мандельштама, голландские художники посетили северную столицу в связи с выставочной деятельностью и были крайне удивлены отсутствием в городе подобного монумента. Вернувшись домой, Ханнеке де Мюнк создала скульптуру, идеально раскрывающую, по её мнению, суть авангардного движения и творческого пути поэта. Она обратилась к образу изогнутого дерева, явившегося символом непрерывного движения, роста, развития. На вершине ствола художница изобразила фигуры летящих Осипа и Надежды Мандельштамов. Они представляют собой единое неделимое целое. За ними расположены некие полуреальные-полумифические создания — птицы, ангелы, облака. Конкретизировать реализованный образ не может даже сама Ханнеке. В мужской руке — листы бумаги, пропитанные духом поэзии мастера.

Изначально памятник планировалось разместить на территории филологического факультета СПбГУ, потом в саду Музея Анны Ахматовой. Не получилось ни то, ни другое. Городские власти разрешили установить монумент во дворе здания Двенадцати коллегий на Васильевском острове. Торжественное открытие состоится 25 мая.

Самые уволенные чиновники Петербурга

Источник: Деловой Петербург, Дата: 11/05/2010
На днях пресса очередной раз отправила в отставку вице-губернатора Петербурга Александра Вахмистрова. Тем самым он волей-неволей подтвердил звание "самого увольняемого СМИ чиновника". 

О его отставках начали писать примерно с первого дня губернаторства Валентины Матвиенко. Мол, человек он из команды Владимира Яковлева, а новый губернатор будет подбирать людей под себя. Любопытно, что практически каждый раз (коих насчитывается не менее 15, в год по 2-3 раза) информация об уходе Вахмистрова сопровождается словами "дело решенное", "из кабинета вещи уже выносят". 

До последней, майской "отставки" Вахмистрова со всей журналистской помпой отправляли на покой в январе этого года. Тогда опровергать слухи пришлось и губернатору. Новая мощная волна слухов прошла в феврале. Основана она была на том, что его - руководителя городского штаба по ликвидации последствий снегопада - отправят в отставку из-за снежного коллапса.

За первое место в списке "увольняемых СМИ чиновников" с Александром Вахмистровым могла бы поспорить сама Валентина Матвиенко. Ее СМИ снимали с губернаторского места лишь чуть реже, чем вице-губернатора. Но, пожалуй, принципиальное отличие между их "отставками" не количественное, а качественное. 

Если Вахмистрова чаще всего (как "не пришедшегося к месту") "отправляют" в никуда, то Валентину Ивановну - на почетные или более высокие места: послом в Японии, на дипломатическую работу в ООН, министром здравоохранения, вице- и даже просто премьером. Самые смелые СМИ предполагали, что Вахмистров уйдет из Смольного вместе с Матвиенко.

"Кадровая политика Валентины Матвиенко решительная, и человек она закрытый. Она выстроила работу так, что информация о кадровых решениях не уходит вовне. Кто прогнозировал последнее назначение Александра Никонова? Хоть один аналитик эту фамилию вытащил на поверхность и сказал, что он уйдет из "Олимпстроя" и вернется в Смольный? Такой принцип кадровой политики восходит к традициям Путина: никто не предсказывал назначения Зубкова и Фрадкова" – говорит политолог, профессор СПбГУ Дмитрий Гавра.

Почетную тройку рейтинга замыкает губернатор Ленобласти Валерий Сердюков. СМИ "увольняли" его не менее 5 раз. Как только возникают разговоры об объединении города и области, СМИ говорят Сердюкову "гуд бай". Одна из последних громких "отставок" Сердюкова связана с ситуацией в Пикалево. Только ленивый журналист после приезда в Пикалево премьера Путина в июне 2009 года не написал: "Дни губернатора Ленобласти сочтены".

Четвертое и пятое места делят между собой начальник ГУВД Санкт-Петербурга и Ленобласти Владислав Пиотровский и полпред президента РФ по Северо-Западу Илья Клебанов. Главу местной милиции увольнять или переводить на разные должности журналисты любят в связи с разного рода резонансными событиями вокруг ньюсмейкеров в погонах.

Нельзя не включить в рейтинг и экс-председателя КЭРППиТ Сергея Бодрунова. Особенность его истории заключается в том, что он являет собой пример того самого редкого слуха, который сбылся. Политологи считают, что отставку Сергея Бодрунова предсказать было несложно. Мол, на грядке смольнинской политики он экзотичный фрукт, человек другой генерации, некарьерный чиновник. И скандальная история на Пятом канале всего лишь ускорила его уход.
Быть в курсе событий

Источник: Деловой Петербург, Дата: 11/05/2010
СПб. 14 мая пройдет V Конференция "Интернет-маркетинг. Эволюция маркетинговых коммуникаций". Организатор -- агентство TRAFFIC. 18-20 мая факультет психологии СПбГУ организует семинар-конференцию "Психология развития интеллекта и креативности". Ведущие: профессор Гарвардского университета Говард Гарднер и ведущий исследователь "Проекта Зеро" Гарвардского университета профессор Эллен Винер (США). 22 мая Институт коучинга проводит конференцию "Интегральное видение -- система координат для развития бизнеса". 25 мая в СПбГУЭФ пройдет IV Форум ведущих экономистов России и Китая.
МГУ
Кафедра аналитической химии Химического факультета МГУ

Источник: nanometer.ru, Дата: 08/05/2010
Все мы постоянно сталкиваемся с химическим анализом. Например, в поликлинике или, увы, в больнице. Если подумать, то другие примеры анализа придут сами. Чтобы вода из водопровода была пригодна для питья, её состав тщательно контролируют. Определяют кислотность почвы. Оценивают содержание сахара в крови диабетиков. А обнаружение паров алкоголя в воздухе, выдыхаемом водителем? А контроль концентрации хлора в плавательном бассейне? Всё это примеры важных и нужных химических анализов. 

Делаются подобные анализы миллионами. В принципе, массовые испытания такого рода могут делать и не очень квалифицированные люди. Но при одном очевидном условии: нужно иметь соответствующие методы и средства для анализа (под средствами здесь понимаются вовсе не деньги, а приборы, реактивы, посуда и т.д.). А вот методы и средства придумывают, разрабатывают специалисты уже совсем другого уровня, ученые-аналитики. Этих специалистов готовят лучшие вузы. 

Кафедра аналитической химии МГУ – один из самых известных центров такой подготовки. Но она еще и крупный научный центр, где ведутся очень интересные исследования. Кафедра популярна среди студентов химического факультета. Спрос на выпускников-аналитиков весьма велик. 

Среди сотрудников кафедры – заведующий кафедрой, академик Ю.А. Золотов, заместитель заведующего, член-корреспондент РАН О.А. Шпигун, еще восемь профессоров. Все они – ведущие ученые в своих областях, широко известные специалисты. При кафедре работает Аналитический центр факультета, Всероссийская Эколого-аналитическая ассоциация, три малых предприятия, совместные лаборатории с приборостроительными фирмами. Кафедра ведет преподавание аналитической химии на 8 факультетах. 

Но самое главное, самое интересное – это решаемые на кафедре научные проблемы. Здесь успешно разрабатываются оригинальные методы химического анализа, решаются задачи анализа экологических, биомедицинских, технических объектов. В лаборатории много современных приборов, на которых работают дипломники и аспиранты, а часто и студенты младших курсов, не говоря уже о кадровых сотрудниках. 

Разве не любопытно создать методы, позволяющие обнаружить вредные элементы в природной воде, разделить на отдельные компоненты сложнейшие смеси органических соединений или диагностировать легочные заболевания по составу выдыхаемого воздуха? Многое на кафедре делается по химическому анализу разного рода материалов, особенно полупроводниковых. 

Группы ученых, возглавляемые молодыми докторами и кандидатами наук, работают на переднем крае науки, в деловой, творческой, доброжелательной обстановке.
Медведев выделил миллиард некоммерческим организациям, близким к власти

Источник: zaks.ru, Дата: 11/05/2010
Президент Дмитрий Медведев выделил миллиард рублей на поддержку некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества. Он подписал соответствующее распоряжение, согласно которому нескольким НКО выделяется миллиард рублей "на проведение конкурсов и выделение по их результатам грантов другим некоммерческим неправительственным организациям для реализации социально значимых проектов", сообщает пресс-служба Кремля.

До 15 октября 2010 года субсидии должны быть перечислены. 

Субсидии получат АНО "Институт общественного проектирования" — 80 млн рублей на проведение социологических исследований и мониторинга состояния гражданского общества; региональная общественная организация "Институт проблем гражданского общества" — 160 млн рублей на проекты в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии; межрегиональная правозащитная общественная организация "Сопротивление" — 160 млн рублей на защиту прав и свобод человека и правовое просвещение населения; общероссийский общественный фонд "Национальный благотворительный фонд" — 320 млн рублей на поддержку и социальное обслуживание малоимущих и социально незащищенных категорий граждан, охрану здоровья населения и окружающей среды; фонд подготовки кадрового резерва "Государственный клуб" на поддержку молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций.

Стоит пояснить, что Институт общественного проектирования — структура, возглавляемая Валерием Фадеевым, он же является председателем комиссии Общественной палаты РФ по экономическому развитию и поддержке предпринимательства и главным редактором журнала "Эксперт". Участвует в разработке политической идеологии либерального консерватизма в сотрудничестве с клубом "Единой России" "4 ноября". 

Президент Института проблем гражданского общества Мария Слободская — также член Общественной палаты РФ, председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества, главный редактор журнала "Гражданский диалог", член общественных советов при Минрегионразвития, Минюсте, ФСПП, ФРС.

"Сопротивление" — межрегиональная правозащитная общественная организация, основанная 15 декабря 2005 года Ольгой Костиной, Алексеем Александровым и Светланой Враговой. Занимается поддержкой потерпевших и свидетелей в уголовном процессе.

Наконец, фонд подготовки кадрового резерва "Государственный клуб" создан в 2006 году по инициативе депутатов Госдумы от "Единой России", членов Совета Федерации РФ при активном участии выпускников МГУ им. Ломоносова. "Цель фонда — поддержка подготовки высокообразованных и квалифицированных кадров, патриотов своей страны, способных решать задачи по укреплению российской государственности в различных областях деятельности — в политике, науке, бизнесе", - говорилось в официальном сообщении о создании фонда, размещенном на сайте "Единой России".
Скромнее надо быть
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Прилагательное амбициозный согласно словарю Л.П. Крысина по отношению к лицам значит "чрезмерно честолюбивый", а по отношению к "предметам" - "претендующий на высокую оценку, на успех". В обоих случаях мы имеем дело с характеристикой негативной. Однако в современном употреблении это прилагательное все чаще меняет такую характеристику на положительную. Что стоит за этим изменением?

   Одобряя амбициозные планы, мы имеем в виду их содержательные, сущностные характеристики, а не желание их авторов выглядеть "крутыми" в глазах других. Иными словами, амбициозный может употребляться применительно к двум аспектам: внешнему (позволит ли это возвыситься в глазах других людей?) и сущностному (позволит ли это серьезно улучшить жизнь?). Добавляя обычно во втором случае в положительном (хорошем) смысле, мы еще не делаем свою мысль абсолютно ясной. Такой она стала бы при добавлении слов по своему содержанию, по важности целей, по глубине решений и т.п.

   Это положительное значение прилагательного амбициозный исследователи нередко связывают с изменениями нравственных оценок, происходящими в нашем обществе - когда сама возможность "быть притчей на устах у всех" стала важной жизненной ценностью. В соответствии с этой же тенденцией прилагательное скромный по отношению к лицу все чаще получает отрицательную оценку. А это уже полный разрыв с многовековой русской традицией. Надеюсь, что нормальные отцы и матери, дедушки и бабушки и до сих пор учат своих детей и внуков быть скромными по отношению к другим людям и к оценке собственных достижений.

   И слово карьеризм, которое согласно словарям обозначает "погоню лишь за личным успехом, стремление продвинуться по службе, не считаясь с интересами дела", в современном употреблении теряет отрицательные компоненты. Обозначая уже только "стремление к успеху и желание продвинуться по службе". Действительно, что плохого именно в таких стремлениях и желаниях? И карьерист теперь зачастую - просто "человек, думающий о личном успехе, стремящийся составить себе карьеру". А ведь еще в середине прошлого века карьеризм и карьерист обозначали вещи весьма скверные. Именно тогда наш выдающийся театральный режиссер и художник Николай Акимов писал: "Что такое карьеризм как не желание обходными путями получить то, что по праву полагается другим?" Но в период нынешнего нравственного упадка о "путях", особенно обходных, говорить не принято, о "других" следует вообще забыть, а "по праву" можно использовать только как прикрытие сомнительных поступков. Иначе, то, что раньше было безусловным пороком, теперь стало бесспорной добродетелью. Привлекательная своей простотой схема!

   Однако на деле все обстоит несколько сложнее. Ведь обсуждаемые слова не просто поменяли оценочные знаки. В их значениях появились оба знака: это хорошо, и это плохо. Причем, как кажется, по отношению к обсуждаемым словам можно даже определить те условия, в которых проявляется положительная или отрицательная оценка. Амбициозный в планах и замыслах - хорошо, амбициозный в расчете на реакции других людей - плохо. Скромный в отношениях к другим людям - хорошо, скромный в талантах и устремлениях - плохо. Карьерист в стремлении делами заслужить высокое положение - хорошо, карьерист в желании любыми способами занять видные посты и должности - плохо. Подобные явления в русском языке отнюдь не новы. Например, блаженный (страна, улыбка) - "в высшей мере счастливый" и блаженный (дурачок, нищий) - "глуповатый, несчастный". Или лихой (наездник, племя, эскадрон) - "удалой, смелый" и лихой (человек, пора, година) - "плохой, дурной".

   Две разных оценки в одном слове требуют от говорящего/пишущего специального указания, к какой именно области жизни относится его высказывание. Без таких пояснений может очень серьезно пострадать взаимопонимание собеседников. Причем по такому чувствительному вопросу, как "что такое хорошо, что такое плохо". Русский язык, теснимый "новыми" представлениями о хорошем и плохом, к счастью, не спешит полностью отказываться от традиционных нравственных представлений. Однако, допуская сосуществование старой и новой оценки в одном и том же слове, создает при этом определенные трудности для тех, кто сегодня русским языком пользуется.
На Олимп - по списку
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Участников школьных олимпиад станет больше

     Российский совет олим пиад школьников (РСОШ) объявляет о начале приема заявок на включение в Перечень олимпиад школьников на 2010-2011 учебный год.

     До 1 июня 2010 года в совете по олимпиадам ждут заявок от организаторов школьных соревнований из всех регионов России. С необходимым списком документов можно ознакомиться на сайте РСОШ. 

     Напомним, на текущий учебный год в России утверждено 87 олимпиад. Вполне возможно, что в новом учебном году их станет еще меньше. Как выяснилось, организаторы некоторых из них в 2008 году оказались не чисты на руку, брали с участников деньги и подтасовывали результаты. Отчасти поэтому более 100 олимпиад, действующих на территории России в 2008 году, в 2009-м превратились в 87. Нарушителей закона вычислили, нечестные олимпиады закрыли. Эксперты совета по школьным олимпиадам продолжают выезжать "на места" и проверять ситуацию. 

     Кстати, количество олимпиад, может, и уменьшится, а вот участников точно станет больше. По решению РСОШ в 2010/11 учебном году появится больше шансов попробовать свои силы в соревнованиях у ребят из невыпускных классов. К российским интеллектуальным соревнованиям будут привлечены талантливые школьники из стран СНГ и Балтии, а сама система школьных олимпиад начнет вливаться в студенческие соревнования. Такая "интеграция" позволит выстроить единую "траекторию полета" молодого человека от школьной скамьи до начала профессиональной карьеры.

     - Необходимо донести до общества, что олимпиады в первую очередь нацелены на то, чтобы увлечь школьников наукой и помочь со временем включиться в большие исследовательские проекты, - считает председатель РСОШ, ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий. 

ЕГЭ
Юлия Ефимова: «Мне не удалось в полной мере подготовиться к чемпионату России из-за ЕГЭ»

Источник: sports.ru, Дата: 11/05/2010
Чемпионка мира 2009 года на дистанции 50 метров брассом Юлия Ефимова надеется на удачное выступление на чемпионате Европы, который с 4 по 15 августа пройдет в Будапеште (Венгрия).

«Я рада, что победила и отобралась на чемпионат Европы, но хотелось, конечно, показать лучший результат. Мне, к сожалению, не удалось в полной мере подготовиться к чемпионату России из-за того, что мне нужно было готовиться к ЕГЭ.

Сейчас, когда экзамены уже позади, я буду готовиться к Европе, и надеюсь, что мне удастся показать там лучший результат», – приводит слова Ефимовой официальный сайт Всероссийской федерации плавания.

ЕГЭ для большинства выпускников начнутся через две недели

Источник: vremyan.ru, Дата: 11/05/2010
Единые государственные экзамены (ЕГЭ) для выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года, выпускников прошлых лет, обучающихся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, а также лиц, освоивших программы среднего (полного) общего образования в иностранных образовательных учреждениях, начнутся в четверг, 27 мая. Об этом говорится в приказе Рособрнадзора от 12 марта 2010 года, опубликованном на сайте ведомства www.obrnadzor.gov.ru

В частности, согласно приказу, 27 мая состоятся ЕГЭ по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), биологии и литературе, 31 мая — русскому языку, 4 июня — иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) и химии, 7 июня — математике, 11 июня — истории и физике, 15 июня — обществознанию и географии.

Для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по общеобразовательным предметам в установленные сроки, экзамены пройдут: 17 июня — иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), обществознание, биология, физика; 18 июня — география, химия, литература, история, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ); 19 июня — русский язык; 21 июня — математика.

Для выпускников прошлых лет, выпускников образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования 2010 года, лиц, освоивших программы среднего (полного) общего образования в иностранных образовательных учреждениях, не имевших возможности участвовать в ЕГЭ в установленные сроки, а также для участников ЕГЭ, не сдававших ЕГЭ по уважительным причинам в установленные сроки: 8 июля — русский язык, химия, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ); 12 июля — математика, литература, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский); 15 июля — обществознание, география, физика; 17 июля — биология, история; 19 июля — по всем общеобразовательным предметам (для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам в установленные сроки).

Для участников ЕГЭ — выпускников 2010 года, получивших на государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ неудовлетворительный результат по русскому языку или математике: 19 июня — русский язык; 21 июня — математика; 8 июля — русский язык; 12 июля — математика; 19 июля — русский язык, математика.

Согласно приказу, ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам в субъектах Российской Федерации начинается в 10.00 по местному времени. Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) составляет 4 часа (240 минут), по физике, истории, обществознанию — 3,5 часа (210 минут), по русскому языку, биологии, географии, химии — 3 часа (180 минут), по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) — 160 минут.

На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными устройствами и материалами: математика — линейка; физика — линейка и непрограммируемый калькулятор; химия — непрограммируемый калькулятор; география — линейка, транспортир, непрограммируемый калькулятор.

Ранее сообщалось, что общее количество выпускников в Нижегородской области, сдающих экзамены в 2010 году в форме ЕГЭ, составляет 22059 человек. Это на 13,7% меньше, чем в 2009 году. На территории Нижегородской области определены 165 пунктов проведения ЕГЭ. Впервые в области организованы 2 пункта проведения экзаменов на базе образовательных учреждений уголовно-исполнительной системы (городской округ г.Дзержинск, Тоншаевский муниципальный район), так как 2 обучающихся данных образовательных учреждений изъявили желание сдавать государственную аттестацию в форме ЕГЭ.

Напомним, что с 21 апреля 2010 года еженедельно по средам с 15:00 до 18:00 работает «горячая линия» по вопросам государственной (итоговой) аттестации (тел. 433 54 51).

Кроме того, уже прошли досрочные ЕГЭ. В Нижегородской области участниками досрочных ЕГЭ стали 24 человека.

125 пунктов сдачи ЕГЭ будут действовать в Башкортостане в 2010 году

Источник: bashinform.ru, Дата: 11/05/2010
В 2010 году предусмотрено организовать 125 пунктов проведения Единого государственного экзамена. Пункты сдачи ЕГЭ будут открыты в каждом муниципальном образовании региона. В Уфе будут действовать 24 пункта. Как сообщила агентству «Башинформ» заместитель начальника отдела контроля качества образования и ЕГЭ Министерства образования РБ Альмира Ганеева, количество пунктов зависит от числа обучающихся в муниципальных образованиях. Стоит отметить, что ежегодно количество выпускников сокращается.  Так, если в 2008 году республиканские школы выпустили более 33 тысяч одиннадцатиклассников, в прошлом году эта цифра снизилась почти до 30 тысяч, а в 2010 школу окончат около 29,5 тысячи ребят. 

Между тем, в Уфе в эти дни проходят ежегодные обучающие семинары для преподавателей – кандидатов в эксперты в республиканские предметные экспертные комиссии по общеобразовательным предметам (РПЭК ЕГЭ). По словам Альмиры Ганеевой, на этих семинарах обсуждаются структура и критерии выполнения заданий.

— Для участия в них каждый год привлекаются новые учителя, то есть идет ротация кадров, — говорит Альмира Альбертовна. Это делается для того, чтобы в последующем как можно больше педагогов знали структуру и содержание самих КИМов. Кроме того, работа экспертом в республиканских комиссиях помогает в плане повышения квалификации учителей. Участники семинара доносят до своих коллег на местах всю информацию. Взгляд изнутри все-таки дает большее понимание и настраивает всех участников ЕГЭ на позитивное отношение к нему. Для нас главное, чтобы ребята не боялись ЕГЭ, а понимали, что все эти задачи решаемы.
Учитесь вместе с нами на www.ug.ru! ЕГЭ в режиме онлайн

Источник: ug.ru, Дата: 11/05/2010
Сегодня в нашей онлайн-школе по подготовке к ЕГЭ состоялось заключительное, 10-е, занятие. Эпиграфом к завершающему уроку на курсе по русскому языку стал афоризм Стаса Янковского: «Трудно понять человека, если он ни о чем не говорит, и совсем невозможно, если он говорит ни о чем». Ученикам предложено поработать экспертами и оценить сочинение в соответствии с заданными критериями. Такое перевоплощение очень даже полезно, и не только чтобы убедиться, что проверить работу отнюдь не легче, чем ее написать, но и для максимально успешного результата на ЕГЭ. 

На курсе по математике разбирается задача с параметром, типичная для вступительного экзамена в вуз с высокими требованиями к математической подготовке абитуриентов. В вузовской части в целом задача С5 — одна из самых сложных. Чтобы с ней справиться, потребуется способность анализировать логическую суть условия и находить наиболее рациональный путь решения. 

На курсе по физике решают комбинированные задачи и заодно еще раз повторяют тему «Механика». 

На курсе по английскому языку идет тренировка экзамена без словаря и в режиме реального времени — за отведенные на выполнение заданий 160 минут. 

А на курсе по химии ученикам предложено написать трехчасовой тест по органической химии, составленный в ключе кодификатора ЕГЭ-2010. 

С сегодняшнего дня регистрация новых учеников в нашей бесплатной онлайн-школе завершается. Но зарегистрированным слушателям предстоит еще два рабочих вторника. Наши педагоги посвятят их разбору-анализу присланных домашних работ по последним урокам и итоговым рекомендациям своим ученикам накануне экзаменов. 

25 мая наша онлайн-школа завершит свою работу и уйдет на каникулы. С 1 сентября мы начнем набор новых учеников: на сайте «УГ» откроется регистрация для всех одиннадцатиклассников, желающих пройти дистанционную подготовку по всем предметам ЕГЭ под руководством лучших педагогов страны. Занятия начнутся в октябре. Обучение также будет бесплатным. 

Все подробности о втором сезоне работы онлайн-школы «УГ» читайте на нашем сайте www.ug.ru

В марте, апреле, мае на курсах онлайн-школы «УГ» по подготовке к ЕГЭ занимались:

русским языком — 2237 учеников; 

математикой — 2480 учеников; 

физикой — 884 ученика; 

английским языком — 466 учеников; 

химией — 293 ученика. 

NB! В следующем номере «Учительской газеты» мы опубликуем список лучших учеников нашей онлайн-школы, которые получат именные сертификаты о дистанционном обучении по выбранному курсу.
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