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Источник: spbit.su, Дата: 12/05/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) в апреле 2010 г. прошли мероприятия, проведенные лабораторией СПРИНТ (СПбГУ-Intel) и корпорацией Intel: День лаборатории на физическом факультете, Фестиваль лаборатории на математико-механическом факультете в рамках традиционного Дня матмеха и межфакультетский День разработчика приложений для Intel Атом (Intel® Atom™ Day).  

Лаборатория СПРИНТ (СПбГУ-Intel) ведет успешную работу в сфере информационных технологий и образования – от решения научно-исследовательских задач для вычислительных систем до совершенствования образовательной деятельности СПбГУ за счёт формирования целевых программ обучения. За 6 лет выполнено более 40 учебно-исследовательских проектов, подготовлены десятки новых курсов и специализированных практикумов, написаны книги и учебные пособия. Стажеры лаборатории каждый год выступают с докладами на международных и российских конференциях.

В настоящее время в лаборатории большое внимание уделяется двум направлениям – исследованиям в области высокопроизводительных вычислений и мобильных приложений для процессора Intel Атом. Диапазон вопросов, которые лаборатория адресует студенческой аудитории, простирается от мощных вычислителей до небольших мобильных устройств, включая важнейшую часть – программное обеспечение.

Высокопроизводительным вычислениям посвящены два мероприятия – День лаборатории на физфаке и Фестиваль лаборатории на матмехе. Доцент физфака СПбГУ С.А. Немнюгин, руководитель лаборатории по суперкомпьютерной тематике, провел мастер-класс «Программные инструменты Intel для высокопроизводительных вычислений». А профессор В.И.Кияев, руководитель лаборатории СПРИНТ, прочел лекцию «Семь шагов к успешному стартапу».

«Физики всегда считали, что у атома одно ядро, однако, Intel сломал стереотипы: уже есть «Атомы» с двумя ядрами, и похоже, это не предел», – пошутил С.А. Немнюгин на открытии «Дня разработчика приложений для процессора Intel Атом». Этот день представили В.И. Кияев (СПбГУ) и И.О. Одинцов (Intel), которые представили обзора аппаратной платформы Intel Atom и проектов лаборатории СПРИНТ. Вадим Сухомлинов (Intel) провел мастер-класс «Искусство разработки мобильных приложений и программирования для Intel Atom».

На стыке высоких технологий и интересных идей студентов рождаются интересные проекты. Это направление деятельности лаборатории развивает профессор матмеха СПбГУ О.Н. Граничин. Под его руководством работает группа стажеров Лаборатории. На «Дне Атома» они представили интересные проекты для мобильных платформ.

Первым о разработках докладывал студент V курса Сергей Леви. Он предложил новую мультимедийную систему CarPC, позволяющую пользоваться навигацией, управлять системами автомобиля, медиа-плеером и громкой связью в среде ОС MeeGo.

Студентка Екатерина Антал представила проект системы управления беспилотными летательными аппаратами (БПЛА), которыми в ближайшем будущем можно будет управлять посредством нетбука с процессором Intel Atom.

Проекта «Молекула», «Атомная энергия» и «Ключ к природе»  представил аспирант кафедры системного программирования Александр Вахитов. В проекте «Ключ к природе» предполагается создание мобильной экспертной системы, способной распознавать по фотографии, что стало вашим трофеем на охоте, при рыбной ловле, в походе за грибами и т.д.

Многие отличные проекты начинались с интересной идеи. О том как они появлялись и как можно научиться их реализовать, студенты узнали на мастер-класcе  «Предложи идею приложения для Intel Atom». Они рассмотрели методы генерации новых идей и смогли пофантазировать и заглянуть в будущее мобильных разработок.

Дню Атома предшествовало несколько мероприятий, на которых студенты могли познакомиться с работой лаборатории. Даже шоу «Мисс матмеха» не обошлось без упоминания процессора Атом: победительнице Татьяне Борисовой вручили нетбук с этим процессором. «Я собираюсь создать приложение для мобильного устройства, с помощью которого девушкам станет проще усиливать свой внешний образ каждый день, – сообщила Татьяна. – Это нужно каждой представительнице слабого пола, а не только мисс матмеха!»

Редактор раздела: Юрий Мальцев (maltsev@mskit.ru) 
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Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 11/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 10 мая. /Корр. ИТАР-ТАСС Николай Крупеник/. Санкт-Петербургский госуниверситет совместно с Южным федеральным университетом, будущим вузом-партнером организовал «крупную олимпиаду для учеников выпускных классов школ Южного федерального округа – из Ростова-на-Дону, Волгограда, Краснодара, Элисты, Сочи, других городов». Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщили сегодня в ректорате старейшего классического университета России, «получившего вместе с МГУ им Ломоносова особый образовательный статус».

     Собеседники уточнили, что «в Ростове-на-Дону и Таганроге творческие состязания проходили по семи предметам: биологии, географии, обществознанию, математике, праву, химии и физике с участием более чем тысячи одаренных ребят». Крупномасштабный проект убедительно продемонстрировал неподдельную заинтересованность, мотивацию, которые отчетливо прослеживались у школьников юга России, пришедших попробовать себя на предметной олимпиаде, подчеркнул зам ответственного секретаря олимпиады, замдекана биолого-почвенного факультета Петербургского госуниверситета профессор Алексей Заварзин. «Особенно вдохновляет тот факт, признал он, что коллеги из Южного вуза высоко оценили разработанные у нас творческие задания». По оценке партнеров, «конкурсные задачи не только интересны, но позволяют выявить уровень подготовленности школьника, они рассчитаны на способность испытуемого сопоставлять, анализировать информацию, проявить творческие способности по избранному предмету», сказал профессор Заварзин.

       По его словам, «оба университета рассчитывают углублять сотрудничество, направленное на выявление талантливых и мотивированных старшеклассников для привлечения на вузовские образовательные программы». «В такой работе мы отнюдь не конкуренты, но успешные партнеры,  благодаря объединению интеллектуальных и материальных ресурсов», подчеркнул он.

     Пионерский проект двух университетов по отбору талантливой молодежи реализован в рамках соглашения о сотрудничестве в области довузовской работы.
Санкт-Петербургский госуниверситет возродил трехвековую традицию проведения публичных лекций известных отечественных и зарубежных ученых

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 11/05/2010
/Корр. ИТАР-ТАСС Николай Крупеник/. Санкт-Петербургский госуниверситет возродил трехвековую традицию проведения публичных лекций известных отечественных и зарубежных ученых. Об этом корр. СПБ-ТАСС сообщила сегодня  руководитель информационного центра вуза Евгения Токарева.

     Собеседница рассказала, что, например, кафедрой эстетики и философии культуры была организована лекция "Фрейд и Лакан". С докладом выступил член всемирной психоаналитической ассоциации профессор Ив-Клод Стави. Жак-Мари-Эмиль Лакан - ученик и во многом оппонент Фрейда, известен больше специалистам-психоаналитикам в отличие от своего ставшего популярным брендом предшественника.

      Открытая лекция – очередная в проекте "Эстетические среды", реализуемом университетскими философами. В целом, лекционных площадок в вузе, где  проводятся публичные лекции и семинары, предостаточно. Так, например, в Менделеевском центре с лекциями выступают химики, на юрфаке и факультете международных отношений периодически выступают известные политики.

    Открытые лекции начали читать в Петербургском университете в 1726 году вскоре после его учреждения. Главной задачей была пропаганда занятия наукой – дела абсолютно нового для России. В университетском музее сохранилась афиша таких лекций на латыни, так как профессора были иностранцами, это был единственный способ донести знания до интересующихся. А вот во второй половине XVIII века, при директорстве княгини Дашковой, лекции уже читались только на русском языке.

   Токарева подчеркнула, что нынешний подъём интереса к публичным лекциям специалисты связывают, как с трансформацией классических форм преподавания, так и со стремлением людей повысить свою «капитализацию» на рынке труда, получив новые знания. Возможно, что популярность публичных лекций вызвана с попытками культурной и политической самоидентификации в разобщенном социуме, отметила руководитель пресс-службы университета.
В СПБГУ состоится дискуссия об идее империи между философами Секацким и Смулянским

Источник: liberty.ru, Дата: 11/05/2010

"Уличный университет" представляет публичные дебаты об идее империи. В дискуссии, которая состоится в стенах Санкт-Петербургского Университета примут участие известные философы Александр Смулянский и Александр Секацкий.

Вера в Империю - это вера в возможность нового строя политической чувственности, которая заставит каждый единичный жест зазвучать в хоре гармонического Целого. Тем не менее, у каждой веры, верящей в чистоту истока, есть свои истоки, в которых можно проследить ее собственное возникновение и увидеть то, что от самой этой веры ускользает. Это ускользающее может объяснить, почему запрос на имперское постоянно возобновляется и каждый раз в этом возобновлении оказывается обречен на неудачу.

Мероприятие состоится 15 мая, в субботу. Начало дискуссии - в 15.30. Вход без ограничений.

Прецедентная трактовка

Источник: bn.ru, Дата: 11/05/2010
В конце марта в Сенатском зале Конституционного Суда РФ глава Высшего Арбитражного Суда РФ Антон Иванов выступил с докладом «Речь о прецеденте». Не исключено, что в скором времени российскую судебную систему ждут кардинальные изменения, итогом которых станет усиление роли судебной ветви власти и фактический синтез двух правовых систем.

О том, что суды (особенно арбитражные) часто выносят решения, основываясь на вердиктах вышестоящих инстанций, ни для кого не секрет. Хотя вслух об этом лишний раз не говорили, да и эффективность существующей в России романо-германской (или континентальной) правовой системы под сомнение старались не ставить. Тем более что, по словам самих судей, в последнее время она стала перенимать основы прецедентной системы.

Назрело

Раз одни суды основывают свои решения на позициях, выработанных другими, более вышестоящими, юридическое закрепление такой практики – шаг вполне логичный. Однако судебные решения надобно выносить на основании закона, а не его толкования верховными инстанциями (как и прописано в законодательстве). В этом отношении речь Антона Иванова стоит рассматривать как попытку примирить фактически функционирующие в стране две ветви права.

Первым шагом на пути формирования прецедентной юридической практики стало создание в России Конституционного Суда, которому дали право давать общеобязательное толкование Конституции РФ и признавать неконституционными различные нормы законов.

По словам Антона Иванова, отечественная судебная практика уже давно стоит на перепутье двух правовых систем: «С того момента как высшие суды получили право принимать постановления пленумов о толковании законов, они перешли от классического континентального подхода к более широкому влиянию на социальные отношения».

Хотя сами по себе постановления пленумов высших судов уже являются отступлением от существующей в стране романо-германской системы права. Так, Конституционный и Высший Арбитражный суды в своей работе выбирают наиболее значимые дела, однозначную правовую позицию по которым не смогли выработать суды нижестоящих инстанций (что, кстати, лишний раз подтверждает недоработку отдельных положений российского законодательства). Таким образом, своими решениями высшие суды волей-неволей формируют прецеденты. Причем, как считает Антон Иванов, процесс этот происходит независимо от желания самих судов: «Нельзя упрекать суды в том, что они хотят сделать прецедент источником права. Просто они выбрали определенную модель работы, которая неизбежно влечет прецедентность их правовых позиций».

В этом отношении формирование прецедентной системы – процесс во многом объективный. Более того, как считает глава Высшего Арбитражного Суда РФ (ВАС РФ), окончательный переход на нее – шаг безусловно правильный. Прежде всего с точки зрения стабильности правовых позиций, с которыми в России возникает немало проблем. Как считает Антон Иванов, прецедентная система – это в первую очередь последовательность и логичность развития права, четкое отображение проблем правоприменительной практики.

Кроме того, прецедентный подход может значительно снизить влияние административного давления и различных коррупционных факторов. «Порой очень трудно оценить, принято ли то или иное решение по внутреннему убеждению судьи или под влиянием внешних факторов. Но всегда можно определить, соответствует ли оцениваемое решение уже сформированной прецедентной позиции», – говорит Антон Иванов.

Пока нельзя утверждать, что российская судебная система готова к переходу на прецедентное право. Далеко не все верят в беспристрастность выносимых судьями решений, да и сама квалификация судейского корпуса зачастую вызывает вопросы. Хотя, как отмечает Антон Иванов, существуют и более объективные причины, которые не позволяют окончательно перейти на прецедентную систему.

«Я имею в виду некоторую «келейность» в создании прецедентов: законы принимаются парламентом, избранным волеизъявлением народа, а судьи назначены, как правило, исполнительной или законодательной властью, то есть опосредованно по отношению к воле народа. Политические тенденции меняются, воля народа становится принципиально иной, а судьи постоянно находятся на своих должностях, вырабатывая прецеденты», – отмечает глава Высшего Арбитражного Суда. Впрочем, по его словам, когда речь идет о толковании фундаментальных норм и создании новых правовых позиций, прецедент оказывается намного более удобным и полезным, нежели принимаемые депутатами законы.

А судьи кто?

Далеко не все из присутствующих в Сенатском зале разделяли высказанные Антоном Ивановым идеи. Так, по словам доктора юридических наук профессора кафедры гражданского права юридического факультета СПбГУ Юрия Толстого, нельзя однозначно заявлять о том, что движение в сторону прецедентной системы является правильным. Более того, по его словам, прецедентный подход расшатывает принцип разделения властей.

По мнению председателя Конституционного Суда Валерия Зорькина, в ближайшее время нужно определить, насколько допустимо введение прецедентного права в нашей стране. «При этом необходимо учитывать верховенство закона, но стоит помнить, что закон – не мертвый каркас и без судебных прецедентов не обойтись», – пояснил он.

Каким образом будут применять прецедентную систему в России, станет ясно уже в ближайшие несколько месяцев. Как стало известно, Высший Арбитражный Суд уже готовит ряд поправок в действующее законодательство, которые и должны обеспечить переход к прецедентному праву. В первую очередь коррективы внесут в Гражданский кодекс, точнее – в его положения, регулирующие вещное и обязательственное право.

Так или иначе, уже сейчас ясно: сама специфика российского законодательства подталкивает судебную систему менять схему своей работы. Многие законы России сегодня носят весьма общий характер, их применение регулируется различными подзаконными актами, разъяснениями высших судов и т. д. В итоге получается, что отечественное законодательство не дает однозначных вариантов разрешения многих конфликтных ситуаций, а вырабатываемая судами практика по таким спорам фактически становится выше закона.

Не стоит, правда, забывать, что подобная практика сложилась исторически. Российские судьи и адвокаты склонны ориентироваться скорее на французскую модель континентального права, нежели на немецкую. В последней понятие прецедента отсутствует как таковое – пути решения любых спорных ситуаций прописаны в законах. Французская же система предполагает большую гибкость – к примеру, вещное право в ней во многом прецедентно, что обусловлено историческими факторами (во времена Наполеона Бонапарта некоторые прецеденты стали законами).

По понятиям

Впрочем, было бы некорректно утверждать, что в России может наступить триумф прецедентного права в его истинном значении. Позиция Антона Иванова во многом сводится к тому, что право толкования высшими судами российского законодательства и есть одна из главных предпосылок для перехода на прецедентную систему. Однако вряд ли толкование закона следует отождествлять с созданием новых правовых норм. Да и сама суть понятия «прецедентное право» предопределяет невозможность его формирования в отдельно взятой стране, не имеющей соответствующих правовых традиций.

Прецедентная система начала формироваться в середине X века в Англии. Тогда в стране еще не было парламента и, следовательно, правовой системы. Однако возникавшие между людьми споры надо было каким-то образом решать, для чего создавались королевские суды. Именно к ним население обращалось в поисках справедливости. Судьи выносили решения на основе субъективных представлений о правомерности тех или иных действий. Таким образом, единственным правоустанавливающим источником в то время были решения королевских судов. Основанная на прецедентах система права впоследствии получила название англо-саксонской.

Прецедентное право формировалось веками – путем непрерывного диалога власти и общества, компромиссов и уступок с обеих сторон. В этой связи очень трудно назвать появившееся несколько лет назад право высших судов России толковать установленные государством законы началом перехода к прецедентным отношениям.

Помимо этого, существуют и чисто технические трудности. Так, Верховный Суд и Высший Арбитражный Суд далеко не всегда одинаково трактуют нормы гражданского права. Какое именно решение в этой ситуации будет признано правомочным – вопрос открытый.

С одной стороны, можно предположить, что озвученные Антоном Ивановым идеи в случае их реализации значительно усилят роль судебной власти. И если это произойдет, судьи могут столкнуться с противоречиями закона и прецедентов. Скорее всего, они будут основывать свои решения именно на прецедентах, поскольку сами же станут их вырабатывать.

С другой стороны, переход на прецедентную систему права позволит судебной власти получить свободу в своих действиях. И прежде всего это выразится в уменьшении влияния на нее исполнительных и законодательных органов. На протяжении веков они опосредованно влияли на концепцию выносимых судами решений – путем принятия обязательных норм и законов. С этой точки зрения власть много раз подумает, прежде чем позволит перейти к прецедентному праву.

Тем более наивно полагать, что новая правовая система сможет устранить коррупцию в судейских кругах и снизить административное давление на служителей Фемиды. Исторически сложилось так, что политические и коммерческие интересы в России порой ставятся выше буквы закона. Скорее всего, они будут превалировать и при прецедентной юридической системе.

Впрочем, и сама проблема «прецедент – не прецедент» по большому счету надумана. Спор этот носит скорее доктринальный характер – отсутствие правопреемственности в законодательной и судебной практике не дает возможности сформировать грамотно функционирующую систему правосудия.

--------------------------------------------------------------------------------

Континентальная или романо-германская правовая система

Является результатом развития римского частного права европейскими учеными-цивилистами. В процессе такого развития страны Европы перешли к созданию национальных гражданско-правовых систем, отказавшись от непосредственного применения норм римского частного права.

Современное гражданское право развивается в границах отдельных государств, учитывает его национальные особенности и в то же время опирается на традиции римского права. В настоящее время римское право активно не применяется, однако его влияние на правовую жизнь очень велико – все основные понятия континентального гражданского права почерпнуты из римского, а некоторые его институты используются сейчас как и две тысячи лет назад.

Континентальная система права характеризуется четким делением институтов на частные и публичные. В основе этого разделения лежат различные интересы, которым служат частное и публичное право.

Частное гражданское право служит интересам отдельных лиц и построено на принципе равенства их между собой. В некоторых случаях гражданское право допускает отклонения от данного принципа для защиты слабейшей стороны в гражданско-правовых отношениях (например защита прав потребителя).

Публичное право служит интересам общества в целом и его основного представителя – государства. Данные правоотношения строятся на подчинении одной стороны другой. В настоящее время в рамках континентальной системы права появляются институты, где нормы частного и публичного права взаимно пересекаются.

В континентальной системе права, в зависимости от того, какое законодательство – французское или немецкое – берется за основу формирования гражданского права, можно выделить две подсистемы – романскую и германскую. В романской за основу берется Кодекс Франции 1804 года (Кодекс Наполеона), а в германской – Германское гражданское уложение 1896 года. Подсистема романской группы подразумевает формирование гражданско-правовых норм по разделам. Ранее в нее входили нормы гражданского процесса, которые с развитием гражданско-правовых отношений были выделены в отдельную отрасль права. Подсистема германской группы в своей основе имела также нормы гражданского материального и гражданского процессуального права.

Гражданское материальное право подразделялось на общую и особенную части. С развитием экономических отношений вышеуказанные подсистемы изменялись и сближались, что привело к формированию единой континентальной системы права.

Прецедентная правовая система

Прецедентная правовая система – та, в которой основным источником права признается судебный прецедент. В Англии периода нормандского завоевания существовало разрозненное, не связанное между собой локальное нормотворчество, основанное большей частью на местных обычаях.

Начиная с X века королевские судьи начинают формирование единого для всей страны прецедентного права. Вырабатываемые решения принимаются за основу всеми судьями. В отсутствие прецедента судья самостоятельно формулирует решение по делу. Таким образом, судья осуществляет нормотворческие функции. Постепенно складывается единая система судебных прецедентов – так называемое общее право.

Общее право – это судебное право, вырабатываемое судьями в процессе рассмотрения конкретных правовых споров-казусов.

Сила прецедента определяется местом суда в иерархии судебной власти. Низшие суды прецедентов не создают. При этом каждый судья формально связан решениями вышестоящих и аналогичных судов.

Одновременно существуют статутное (система нормативно-правовых актов) и прецедентное право.

Для англосаксонской системы права характерен не нормативный, а казуальный тип юридического сознания: факт здесь сравнивается не с нормативной моделью, а с другим аналогичным казусом, судебной и правоприменительной практикой. Огромное значение придается формализованным процедурам, процессуальным нормам, средствам юридической защиты.
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Комментарии:

Светлана Изотова

председатель Арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области

Сейчас проблема не в том, переходить на прецедентную систему правоотношений или нет. Как источник права прецедент пока не признается, а спор идет о том, какое место англосаксонская модель может занять в правовой системе нашей страны.

По факту, прецедент уже существует – в виде постановлений пленумов Высшего Арбитражного Суда и Верховного Суда РФ. Более того, и ранее высказывалась точка зрения, что указанные постановления являются источниками права.

Разумеется, постановления пленумов – это лишь толкование закона, а не создание новых норм права. С другой стороны, толкование может обрести форму закона – таких примеров немало.

Конечно, подобные случаи нельзя назвать прецедентом в его истинном значении, однако тенденция очевидна. На сегодняшний день судебная система страны движется к формированию единообразной практики. Другими словами, правосудие становится предсказуемым. А прецедентная система способствует этому как нельзя лучше. С другой стороны, она несколько ограничивает рамки судейского усмотрения. Однако задача состоит не в том, чтобы расширить творческий потенциал судей (он и так высок), а в том, чтобы обеспечить открытость, прозрачность и предсказуемость правосудия.

Павел Герасимов

исполнительный директор юридического бюро «Падва и Эпштейн»

Сегодня российская судебная система не готова к переходу на прецедентное право. Процесс займет немало времени, да и вопрос о целесообразности такого перехода – весьма неоднозначный и дискуссионный. В настоящее время мнение Высшего Арбитражного Суда РФ, истолковавшего практику применения правовой нормы, является обязательным для нижестоящих арбитражных судов. Таким образом, сегодня судебный прецедент уже применяется при рассмотрении арбитражных дел. Аналогичная схема присутствует и в системе гражданского судопроизводства – суды применяют разъяснения Верховного Суда РФ.

При переходе на прецедентное право может возникнуть несколько проблем – это противоречие практики применения норм в системе арбитражного и гражданского судопроизводства, различия в толковании правовых позиций между судами общей юрисдикции и арбитражными судами.

Фактически «судебный прецедент» уже существует, но не является безусловным, поскольку каждое судебное дело является индивидуальным. Однако переходить на систему прецедентного права, где решение определенного суда по конкретному делу будет иметь силу источника права, пока рано.

Сергей Спасеннов

руководитель санкт-петербургской практики юридической компании «Пепеляев Групп»

Российская судебная система уже содержит элементы прецедентного права. На сегодняшний день все судьи ориентируются на решения, вынесенные высшими судами России по схожим делам, однако обязательность таких действий не прописана в законодательстве. Эта «необязательность» вызывает дестабилизацию и порождает коррупцию в судейской среде. Если нижестоящие суды и органы исполнительной власти будут обязаны рассматривать судебное толкование права как правовую норму, это будет несомненным благом. Исключение ведомственного толкования нормативных актов было бы настоящим прорывом в упорядочении нашей правовой системы.

Существует лишь одно большое «но»: что делать, если решение высшего суда противоречит существующей законодательной норме либо полностью искажает ее смысл? В высших судах тоже работают люди, они неидеальны и часто подвержены влиянию политических сил. Независимость нашей судебной системы – во многом декларация, не имеющая ничего общего с реальностью. Перейти к прецедентной системе можно и за полгода, но как она будет реализовываться на практике – большой вопрос.

Михаил Бойцов

управляющий партнер юридической компании Rightmark group

Правовой прецедент – это решение по конкретному делу, которому государство придает силу общеобязательного в последующих спорах. Таким образом, суды наделяются ограниченными правотворческими функциями, а судебные решения становятся источником права наряду с нормативными правовыми актами (законами и т. д.).

Однако поменять систему права – все равно что пересесть с машины на танк. Вроде тоже двигается, перевозит пассажиров и грузы, но система управления, последствия нажатия на расположенную на привычном месте педаль, поведение в повороте – другие. К такому переходу не готова не только российская судебная система, но и все юридическое сообщество.

Кроме того, условием действия системы прецедентов является наличие источников информации о них, то есть судебных отчетов, из которых правоприменителям (судьям, адвокатам, юристам компаний и т. д.) должно стать известно о принятых судами прецедентных судебных актах. Такой системы на сегодня в России реально не существует.

Последствия этого перехода для регулирования каких-либо отношений предсказать достаточно трудно. Думаю, что плюсом будет более быстрое разрешение новых, ранее не разрешавшихся споров. Минусом – непредсказуемость судебного решения по конкретному делу.
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Автор: Сергей Бардин
Земли больше нет — все свободны

Источник: baltinfo.ru, Дата: 11/05/2010
В Петербурге набирает обороты дискуссия - надо ли особо заслуженным и почетным горожанам давать землю бесплатно. Тем более, что самым знаменитым участки уже подарили. Причем, в основном в Курортном районе, где цена за сотку 20-30 тысяч долларов. Говорят, там «ловить» уже нечего. Земля на берегу Финского залива - закончилась.

Казалось бы вопрос закрыт. Перед майскими праздниками, несмотря на сопротивление парламентской оппозиции, депутаты ЗАКСА аннулировали закон «О предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного и дачного строительства». Однако за выходные мариинские эсеры сумели отыскать новые аргументы в земельном споре со Смольным и внесли в парламент проект закона с точно таким же названием, как у отмененного документа.

Яхт-клуб «Балтиец» заставили освободить участок на Финском заливе

С момента официального аннулирования «земельного» закона граждане, «имеющие особые заслуги в развитии экономики, науки, культуры, искусства, образования, здравоохранения, спорта, законодательства и просвещения», уже не смогут бесплатно получить участки на территории Петербурга. По мнению лидера фракции «Справедливая Россия» в городском ЗакСе Олега Нилова, это обстоятельство вступает в противоречие с решением Конституционного суда РФ от 15 мая 2006 года.

Согласно вердикту конституционных судей, Российская Федерация и ее отдельные субъекты «своими нормативными правовыми актами не могут в качестве lex posterior (последующего закона) изменять или умалять положения материальных законов в области социального обеспечения, ибо Российская Федерация как правовое социальное государство не может произвольно отказываться от выполнения взятых на себя публично-правовых обязательств». Изменение механизма предоставления социальных гарантий не должно вести к их отмене или существенному снижению, отмечает депутат Нилов.

Путин о кадастровой оценке земли: Это очень коррупционная сфера

С учетом позиции Конституционного суда эсеры предлагают дать петербурским корифеям возможность все-таки получать землю в льготном режиме. А точнее, продавать заслуженным петербуржцам наделы, а 15% их кадастровой стоимости.

Эта выкупная ставка возникла не на пустом месте. В соответствии с действующим с 1 марта законом «Об установлении цены земельных участков в Санкт-Петербурге», за 15% кадастровой стоимости земля продается собственникам расположенных на ней зданий, строений, сооружений, возведенных на участках, предоставленных для инвестиционной деятельности.

В правительство Ленобласти поступило 13 тыс. заявлений на бесплатные земельные участки

По мнению депутата Нилова, Герои России, Герои СССР, полные кавалеры ордена Славы, Герои Социалистического Труда, полные кавалеры ордена Трудовой Славы, лица, награжденные орденом Святого апостола Андрея Первозванного или орденом «За заслуги перед Отечеством» I-IV степени, почетные граждане Петербурга, граждане, награжденные почетным знаком «За заслуги перед Санкт-Петербургом» «не могут обладать меньшими правами на получение по льготной стоимости земельных участков, нежели застройщики и владельцы промышленных предприятий».

Напомним, согласно отмененному закону «О предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного и дачного строительства», принятому в 2005 году, бесплатно в собственность земельные участки предоставлялись Героям Советского Союза, Героям России или лицам, которые являются полными кавалерами ордена Славы (площадью до 24 соток), Героям Социалистического труда, полным кавалерам ордена Трудовой Славы, а также гражданам, имеющим особые заслуги перед Россией и Петербургом (по 12 соток). Соответствующие заявки рассматривались специальной комиссией. Городское правительство ежегодно утверждало число наделов, которые безвозмездно передавались именитым петербуржцам в собственность.

Особо охраняемые... коттеджи? (ФОТО)

В 2006 году было решено выделить 133 таких участка, а в 2007-м - 143. Однако уже в 2007 году закон подправили, с этого времени бесплатно получать землю могли только те, кто прожил в Петербурге не менее двадцати лет. Таким образом, почетному гражданину Дику Адвокаату халявный надел на берегах Невы ни при каком раскладе не светит. А в 2009 году городское правительство решило, что петербургские госслужащие, имеющие право на бесплатную землю, смогут ее получить только после увольнения.

Однако многие десятки известных людей землей в престижных пригородах Петербурга обзавестись успели. Среди них – вице-губернатор Александр Вахмистров, митрополит Петербургский и Ладожский Владимир, один из руководителей олимпийской стройки в Сочи Теймураз Боллоев, гендиректор Водоканала Феликс Кармазинов, директор Петропавловской крепости Александр Колякин, бывший председатель Ленгорисполкома и нынешний бизнесмен Владимир Ходырев, дирижеры Юрий Темирканов и Валерий Гергиев, актриса Алиса Фрейндлих, экс-худрук Михайловского театра Станислав Гаудасинский, певица Ирина Богачева, тренер по фигурному катанию Тамара Москвина, Герой России и гендиректор Тверского мясокомбината Александр Зажигаев, Герой Советского Союза и гендиректор ОАО «Климов» Александр Ватагин, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, многократная олимпийская чемпионка, депутат ЗакСа Любовь Егорова, староста Гильдии почетных граждан Санкт-Петербурга Михаил Бобров.

Петербург начал продавать земельные участки в собственность

Это – далеко не полный перечень счастливчиков, заполучивших от города бесплатный участок, причем, как уже говорилось, главным образом в Куротном районе, где стоимость земли под индивидуально-жилищное строительство в среднем составляет 20-30 тыс. долларов за сотку. Нетрудно заметить, что помимо несомненных заслуг перед отечеством подавляющее большинство этих людей достаточно обеспечены и вполне могли купить землю.

Как пояснил представитель губернатора в ЗакСе Михаил Бродский, в Смольном решили покончить с бесплатной раздачей земли почетным и особо заслуженным петербуржцам по одной простой причине: те корифеи, которые хотели получить участки, это уже сделали. По признанию парламентского полпреда, перед городским правительством стояла дилемма – отменить этот закон или, напротив, расширить перечь тех, кому положена бесплатная земля. В итоге, как подчеркнул Бродский, в Смольном все же пришли к выводу, что от существования такого закона «вместо положительного эффекта от действий и работы властей мы получаем исключительно отрицательный».

В Санкт-Петербурге с молотка ушло более 1 млн. кв. метров земли

Некоторые эксперты связывают отмену этого закона со стремлением городских властей пополнить бюджет. Злые языки уверяют, что чуть ли не всю землю уже раздали. Однако господин Бродский опроверг приписываемое ему высказывание о том, что в Петербурге больше нет свободной земли. По его словам, участки есть, но практически все соискатели бесплатной земли непременно хотели иметь наделы в Курортном или Приморском районе. А там уже все разобрали.

В свою очередь, Олег Нилов подчеркивает, что множество заслуженных петербуржцев не в состоянии купить земельные участки по рыночным ценам. Поэтому, по его мнению, если не предоставить им льготы, эти земли могут скупить обладатели тугих кошельков.

Более 100 семей Ленобласти получили бесплатные земельные участки

Такая логика, безусловно, имеет право на существование. Вместе с тем, механизм закона, за который с таким упорством бьются эсеры, весьма далек от справедливого способа разрешения «вопроса о земле». Хотя бы потому, что большинство решений о бесплатном предоставлении земли принимались районными администрациями, не обнародовались и потому оставались кулуарными. Да и продавать землю со значительной скидкой предлагается далеко не самым бедствующим людям.

Михаил Кореневский

В Константиновском Дворце открывается фестиваль современного искусства «Арт-ревю»

Источник: abnews.ru, Дата: 11/05/2010
В Государственном комплексе «Дворец конгрессов» в Стрельне 16 мая открывается 

фестиваль современного искусства «Арт-ревю». Как сообщили АБН организаторы мероприятия, на фестивале будут показаны работы скульпторов-художников по металлу, которые представят свои произведения в больших и малых формах – Игорь Андрюхин, Денис Жуков и арт-группа «Тихий ход». Зрители смогут увидеть элементы театрального костюма от художников мастерских Мариинского театра – Петр Серебряков, текстильное трио Н.Л.О., а также услышать необычные выступления музыкальных и танцевальных коллективов – Центр театрального и киноискусства «Миг», Марина Киреева и молодежный камерный хор «Lauda», струнный квартет солистов оркестра СПБГУ, музыкальное объединение «Союз Рыжих» и другие.

Фестиваль продлится до 27 мая.
Фестиваль современного искусства «Арт-ревю» во Дворце конгрессов

Источник: museum.ru, Дата: 11/05/2010
В Государственном комплексе «Дворец конгрессов» пройдет Фестиваль современного искусства «Арт-ревю» 

Константиновский дворец является уникальным центром общественной и политической жизни России, сочетающий различные функции: это и дипломатический центр, где проводятся мероприятия высшего уровня, и деловой центр, в котором проходят научные и политические форумы. 

ФГУ «Государственный комплекс «Дворец конгрессов» с 2006 года начал знакомить широкую публику с современным искусством. В рамках множества проектов были показаны произведения наиболее интересных художников из Санкт-Петербурга, Москвы, Костромы, Самары, Ярославля и др. 

В мае 2010 для посещения открывается еще одна экспозиционная площадка входящая с состав ФГУ «Государственного комплекса «Дворец конгрессов» - современное здание пресс-центра. Пресс-центр расположен на берегу Финского залива, включает в себя удобные конференц-залы, оснащенные новейшими средствами связи, просторные выставочные залы, ресторан «Константиновский», а также кафе и бар. Пресс-центр можно с уверенностью назвать первым загородным центром современного искусства. 

Именно здесь 16 мая 2010 года в 14.00 в рамках проекта «Современные художники России» будет открыт фестиваль современного искусства «Арт-ревю». На фестивале будут показаны работы скульпторов-художников по металлу, которые представят свои произведения в больших и малых формах – Игорь Андрюхин, Денис Жуков и арт-группа «Тихий ход». Зрители смогут увидеть элементы театрального костюма от художников мастерских Мариинского театра – Петр Серебряков, текстильное трио Н.Л.О., а также услышать необычные выступления музыкальных и танцевальных коллективов – Центр театрального и киноискусства «Миг», Марина Киреева и молодежный камерный хор «Lauda», струнный квартет солистов оркестра СПБГУ, музыкальное объединение «Союз Рыжих» и другие.
Работодатели ищут программистов и маркетологов

Источник: gudok.ru,  Дата: 11/05/2010
Выпускники каких специальностей будут востребованы в этом году 

Автор: Ирина Заверняева

С окончанием учебного года вновь обостряется проблема безработицы молодых специалистов – выпускников вузов, только-только получивших заветные корочки. Исследования показывают, что средняя продолжительность поиска работы для молодых россиян в возрасте от 22 до 25 лет составляет от 3 до 6 месяцев, причем молодым специалистам перед приемом на работу приходится пройти в среднем четыре собеседования. 

Пальму первенства в рейтинге специальностей, по которым выпускники вузов в этом году смогут быстрее найти перспективную работу, уверенно держат специалисты в IT-сфере — программисты, тестировщики, архитекторы и руководители проектов в сфере разработки программ и программного обеспечения. 

Более всего ценятся выпускники вузов, которые, помимо диплома, имеют «корочку» о стажировке или дополнительном образовании в крупных IT-компаниях. Однако опыт работы далеко не всегда имеет решающее значение, главное — знания и конкретные навыки. Во многих компаниях обязательным требованием является знание технического английского – на случай контактов с зарубежными партнерами или заграничных командировок. Минимальная «ценовой порог» для программистов в Москве – от 30 тысяч рублей, средний заработок IT-специалистов составляет  не менее 50 тысяч рублей в месяц. 

Молодые специалисты с дипломами факультетов информатики крупных государственных вузов ценятся «на вес золота». Особым спросом пользуются выпускники факультета вычислительной математики и кибернетики МГУ, Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, Московский физико-технический университет, факультет информатики и систем управления МГТУ им. Н.Э. Баумана. 

Второе место рейтинговой таблицы закрепилось за инженерами на производстве. «Сейчас такие специалисты, особенно на крупном производстве, например в нефтегазовой промышленности, получают хорошие деньги. Но отечественных инженеров катастрофически не хватает, многие компании даже вынуждены приглашать на работу экспатов», — считает партнер рекрутинговой компании Antal Russia Наталья Куркчи. 

Лучшими «кузницами» таких специалистов в нашей стране считаются МГТУ им. Н.Э. Баумана и Санкт-Петербургский политехнический университет. Среди региональных технических вузов выделяются Уральский государственный технический университет (УГТУ-УПИ), Южно-Уральский государственный университет (Челябинск), Новосибирский государственный технический университет и Уфимский государственный нефтяной технический университет. 

Работодатели готовы «простить» вчерашним студентам и отсутствие опыта, и  не всегда достаточный уровень знаний. Некоторые работодатели даже предоставляют им служебное жилье, питание, страховку. 

Третью строчку в списке занимают экономисты и финансовые менеджеры. «Количество» выпущенных из стен вузов экономистов все никак не перейдет в качество: экономистов с корочками сомнительных высших учебных заведений уже некуда девать, а действительно квалифицированные специалисты всегда были и остаются в дефиците. 

Выпускник по специальности «экономист» или «финансовый менеджмент» легко найдет работу в банке. Если у него нет опыта, то он может претендовать на должность кредитного специалиста, менеджера по работе с клиентами, кассира-операциониста или даже внутреннего аудитора. Если молодой специалист хочет претендовать на должность экономиста, то ему необходимо владеть программой 1С и знать основы бухгалтерского учета и учетного документооборота. 

Если же он хочет работать финансовым аналитиком, то должен уметь читать и понимать финансовые отчеты. Тем более что многие компании работают по международным стандартам финансовой отчетности. 

Наиболее уважаемыми вузами по подготовке экономистов считаются МГУ, СПбГУ, УрГУ. Также сильных специалистов выпускают Финансовая академия при правительстве РФ, Высшая школа экономики и Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов. 

Неожиданная популярность пришла к врачам, попавшим на четвертую строчку рейтинга. 

В конце апреля этого года министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова заявила о нехватке докторов. По ее словам, сейчас в стране дефицит специалистов составляет 27%, или более 200 тыс. человек. Цифры эти не окончательны: полностью оценку кадровой системы ведомство планирует завершить к концу 2010 года. 

Не хватает и узких специалистов, и терапевтов. Особенно нелегко приходится жителям небольших городов, расположенных недалеко от областных центров: врачи просто сбегают из районных поликлиник из-за низких зарплат и отсутствия перспектив. 

В этом году на рынок труда выйдут свежеиспеченные медики, кто поступал в вузы в 2002–2003 годах (из-за увеличенного срока обучения у врачей), а именно около 150 тысяч человек – их явно «не хватит» на то, чтобы покрыть существующий дефицит, да и едва ли все молодые врачи наденут белые халаты. 

Замыкают перечень самых востребованных профессий маркетологи и социологи. И маркетологи, и социологи достаточно сильно пострадали во время кризиса — многие компании сокращали целые маркетинговые отделы, отдавая рекламу и исследования на аутсорсинг. Теперь же они снова набирают сотрудников. 

Учиться на маркетолога, конечно, лучше всего в Москве или Санкт-Петербурге, где расположены старейшие факультеты. Более того, в столицах проще найти компанию, где можно пройти полезную практику. Работодатели отдают предпочтение выпускникам МГУ и СПбГУ, Финансовой академии, РЭА им. Г.В. Плеханова и Высшей школы экономики. 

Что касается профессии социолога, то ее можно получать и в классических вузах: УрГУ, Южно-Уральском, Воронежском, Пермском и Кубанском университетах.
Нет стимулов

Источник: Ведомости, Дата: 12/05/2010
Спустя почти три года после принятия закона о фондах целевого капитала (эндаументах) в России создано около 50 таких фондов, средства перечислены примерно в 80% из них на общую сумму 2,7 млрд руб. Такие оценки дает профессиональная ассоциация благотворителей «Форум доноров», реализующая программу «Развитие целевых капиталов в России». Позволить себе эндаумент могут самые сильные и крупные организации, причем, как правило, из области образования — больше половины фондов созданы для поддержки ведущих вузов, обращает внимание Мария Черток, директор фонда «CAF Россия».

Но даже у крупных государственных вузов эндаументы по сравнению с западными пока небольшие. Самый большой в России фонд целевого капитала МГИМО (524 млн руб.) сформирован в основном за счет трех выпускников: Владимира Потанина, Алишера Усманова и Фаттаха Шодиева, которые перечислили по 125 млн руб. Фонд Финансовой академии — 200 млн руб. — оплачен Михаилом Прохоровым и несколькими другими известными и богатыми выпускниками. Крупные российские бизнесмены и компании обещали «Сколково» $180 млн, но перечислено не все (сколько — школа не комментирует). Поэтому школа была вынуждена взять кредит в Сбербанке на завершение строительства кампуса. «В России сначала надо научиться искать средства на текущую деятельность, и в этом контексте фонд целевого капитала для школы, который у нас тоже есть, — это лишь один из многих инструментов, которые позволяют создать стабильную финансовую базу в долгосрочной перспективе», — рассказывает директор по стратегическим проектам «Сколково» Елена Чернышкова.

Если вуз строит стратегические планы, то без долгосрочного источника финансирования не обойтись, соглашается ректор Российской экономической школы (РЭШ) Сергей Гуриев. В перспективе доходы от эндаумент-фонда составят 20% бюджета школы (в США в среднем 30-40%, по данным National Association of College and Business Officers). Пока РЭШ собрала 500 млн руб. — и этого недостаточно. Гуриев считает, что в России до сих пор легче собирать пожертвования на текущую деятельность, а не вклады в эндаумент. В 2008/2009 учебном году такого рода помощь составила 30% бюджета школы в 176,6 млн руб., еще 28% привлечено за счет платы за обучение, включая студенческие займы, 25% школа заработала на исследовательских проектах, от иностранных фондов получено 17%, по данным годового отчета РЭШ.

Другие университеты также более успешны в формировании фонда помощи текущего развития. Доходы от управления капиталом эндаумента Высшей школы менеджмента (ВШМ) СПбГУ (75 млн руб.) обеспечили ей 3% бюджета школы на 2010 г., который составил 400 млн руб. Зато средства благотворительного фонда компаний и частных лиц — 21% бюджета (плата за обучение — 59%, 17% — бюджетное финансирование СПбГУ и научные гранты из федерального бюджета). Пока размер эндаументов не позволяет говорить о качественном прорыве отечественной науки, создании в России наукоградов и центров знаний. Кампании по сбору средств на затратные проекты и на Западе проводить не очень легко, но там средние доноры понимают важность эндаументов и готовы давать им деньги. У нас это пока удел в основном супербогатых, говорит Черток.

«В целом рынок пожертвований в образование составляет примерно $50 млн в год, причем во все его сегменты, в том числе в начальное образование. То есть в России есть считанные компании, с которыми можно хотя бы обсуждать взнос в $10 млн», — сожалеет Чернышкова.

Анатолий Милюков, руководитель бизнеса доверительного управления группы Газпромбанка, считает, что дело в кризисе: «Как только фонды начнут заниматься фандрайзингом в условиях уже приходящей в себя экономики и продемонстрируют бизнесу, насколько эффективно и в каких целях будут тратиться их средства, мы удивимся, как эта тема всем интересна».

Назад к альма-матер

Около 65% выпускников Колумбийского университета, школы бизнеса Tuck и других университетов жертвуют в свой фонд ежегодно. Более половины средств эндаумента Колумбийского университета (США) — взносы выпускников и студентов.

Выпускник Гарвардской школы бизнеса Анатолий Милюков ежегодно перечисляет деньги в фонд школы. «Мне высылаются письма с предложением сделать пожертвования, и это воспринимается как корректное напоминание о способах отблагодарить школу. Просто там люди достигли высокого мастерства в этом вопросе и превратили фандрайзинг в неотъемлемую часть политики школы», — делится он.

Жертвователи гораздо активнее, если они видят, что выпускники тоже готовы вносить средства. Причем важен не размер пожертвований, а сам факт и массовость, соглашается Игорь Баранов, первый заместитель декана ВШМ СПбГУ. В январе 2008 г. выпускники школы обещали внести в созданный тогда эндаумент 15 млн руб. — и большая часть суммы ими внесена. Правда, гораздо больше перечислено компаниями-партнерами.

Но пока в России даже в лучших вузах не сформирована полная база выпускников. По информации представителя РУДН Владимира Тимошека, университет закончили 70 000 человек, в базе — 34 000, но с активными контактами — 2000. МГИМО закончили 35 000 человек, из них 9500 — в Ассоциации выпускников.

Первую кампанию по сбору средств среди алюмни начала весной РЭШ, где учится 250 студентов. Но Гуриев предупреждает: важно не переусердствовать с платой за обучение. «Выпускник должен понимать, что школа дала ему гораздо больше, чем он заплатил за образование», — говорит он.

Не стоит рассчитывать на существенную монетизацию этих усилий, уверен Сергей Филанович, декан ВШМ ГУ-ВШЭ. В США есть выбор — отдать деньги в налоговую инспекцию или на благотворительность, в России надо платить в любом случае. Поэтому у нас или вообще нет стимула для благотворительности, или взносы уведены в полусерые схемы, сожалеет Филонович.

Со следующего года президент обещал ввести льготы по налогу на прибыль для организаций и частных лиц, оказывающих благотворительную помощь, напоминает Черток. Они станут реальным стимулом для доноров за пределами «золотой сотни».

С ростом размера эндаумент-фондов у любого университета в мире с бюджетным финансированием возникает риск сокращения этого финансирования, обращает внимание Милюков. В мире есть две модели развития эндаумент-фондов: американская и европейская. В Америке образование в основном в частных руках и эндаументы наряду с платой за обучение являются основой финансирования учебных заведений. В России, как в Европе, преобладает государственное образование. Поэтому эндаументы могут стать серьезным подспорьем, но не заменой бюджетному финансированию, прогнозирует Милюков.
Путешествие в неизвестность
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Крупнейшие госкорпорации становятся одними из основных заказчиков бизнес-школ. С началом финансового кризиса они озаботились качеством управления 

Ведущий инженер отдела реформирования Октябрьской железной дороги Марина Смольникова и еще 39 менеджеров среднего и высшего звена Октябрьской железной дороги разных отделов в июне заканчивают обучение по корпоративной программе Executive MBA Стокгольмской школы экономики (SSE). 

Еще десять лет назад менеджмент компании видел свою задачу в том, чтобы поезда и грузы приходили вовремя. В это время западные компании активно захватывали традиционные и создавали новые транзитные маршруты. Начавшаяся в 2003 г. реформа холдинга показала, что у компании не хватает управленцев современного типа. 

Новая смена

С 2005 г. РЖД создает кадровый резерв, сейчас в нем 46 700 человек (всего в компании 305 800 руководителей и специалистов). Чтобы попасть в него, нужна рекомендация начальника, профессиональные достижения и успешное прохождение психодиагностического теста на мотивацию (в этом году добавится оценка по системе 360 градусов на основе корпоративных компетенций и ассестмент-центр). Потом можно рассчитывать на повышение и, конечно, на обучение. 

Стокгольмская школа экономики известна своим нестандартным подходом к менеджменту, который ее профессора изложили в книге «Бизнес в стиле фан», ставшей бизнес-бестселлером. В прошлом году начальник Октябрьской железной дороги Виктор Степов получил здесь степень Executive MBA (53-е место в рэнкинге FT). Еще 30 менеджеров Октябрьской железной дороги и пять из центрального аппарата обучались с ноября 2008 г. по июнь 2009 г. В группу вошли топ-менеджеры различных направлений, которые ежемесячно пять дней изучали программу первого года Executive MBA. Некоторые из них пассивно относились к обучению, находя различные поводы не приехать на занятия или «выйти позвонить», рассказывает директор программы от школы Игорь Дюков. В итоге два слушателя не смогли защитить дипломный проект аттестационной комиссии, куда входит в том числе президент РЖД Владимир Якунин. 

К отбору второй группы подошли более тщательно. Из 60 кандидатов SSE отобрала 40 человек (с помощью тестов на знание математики, на логику, интеллект и собеседования). Теперь РЖД оплачивает 70% стоимости курса (на рынке полная программа стоит 33 000 евро на одного слушателя, сколько стоит ее первая часть для РЖД, компании не разглашают), остальное - студенты. Если слушатель не защитит дипломный проект, он за все платит сам. Была изменена и программа: ряд курсов адаптирован под потребности РЖД после консультаций с топ-менеджерами компании, некоторые из которых читают лекции. В процессе обучения слушатели перед началом каждого модуля делятся на рабочие группы - это учит людей из такой иерархический компании, как РЖД, не бояться быть инициативными и эффективно взаимодействовать с разными департаментами, говорит Дюков. 

Проект Марины Смольниковой посвящен разработке системы корпоративного управления в дочерних обществах. Школа научила ее вырабатывать стратегию и анализировать проблемы. «Это абсолютно новый подход к бизнесу», - говорит она. 

Внутренняя проблема 

Насколько РЖД будет готова принять новый подход, сказать однозначно сложно: везде есть люди, не желающие ничего менять, говорит Дюков. Школа делала корпоративные программы для компаний, руководство которых не интересовалось процессом обучения, а сотрудники не ходили на занятия. Руководство РЖД вовлечено в проект и это меняет весь подход к обучению менеджеров компании, уверен он.

Сегодня на программах MBA в российских школах бизнеса (АНХ, ФА, РЭА, ГУ-ВШЭ, МИИТ) учатся 186 руководителей РЖД, а в 2005 г. их было семь (225 уже получили диплом). Еще 12 человек учатся на Западе (LBS, Oxford, IESA, IE, Чикагская бизнес-школа, Гонконгская бизнес-школа) и 21 сотрудник будет поступать в этом году, по данным отчетов компании о социальной ответственности за два последних года. Кому обучаться, решает специальный комитет во главе с Владимиром Якуниным. Компания заинтересована в росте числа выпускников бизнес-школ в руководстве, говорит вице-президент РЖД Дмитрий Шаханов. Чтобы удержать их в компании, с ними заключается пятилетний контракт, и пока никто из компании не ушел. «Главный итог, который пока мы видим от увеличения числа выпускников МВА, - это рост критической массы активных руководителей для перехода к инновационному развитию. Но экономический эффект просчитать достаточно трудно», - говорит Шаханов. 

Всего за три последних года разные тренинги прошли 4754 руководителя всех уровней, и еще 10 000 - в этом году.

Удобный момент

«Кризис стал удачным моментом, чтобы показать топ-менеджерам госкомпаний, что с ними нужно что-то делать. Например, обучать правилам современного бизнеса. Несколько крупных госкомпаний, в том числе Сбербанк и Олимпийский комитет, начали индивидуальное обучение своих топ-менеджеров», - знает Юлия Ужакина, управляющий партнер компании «Амплуа» (компания делает ежегодный мониторинг рынка корпоративного обучения и развития персонала).

Госкомпании - одни из немногих оставшихся на рынке в кризис заказчиков, говорит Сергей Мордовин, ректор школы менеджмента ИМИСП (Санкт-Петербург). Так, группа компаний «Газпром добыча Ямбург» попросила ИМИСП набрать дополнительную группу из 25 человек для обучения по корпоративной программе МВА базовым навыкам управления в кризис. 

В Высшей школе менеджмента СПбГУ прошли краткосрочные программы для руководителей Сбербанка (51 человек для двух территориальных банков), РЖД (18 начальников экономических служб) и «Роснефти» (150 человек). «Роснефть», глава которой Сергей Богданчиков - член попечительского совета школы, заказала для 27 топ-менеджеров центрального офиса и руководителей «дочек» «Роснефти» корпоративную MBA-программу. С апреля 2010 г. по март 2012 г. пройдет 12 учебных модулей, включая два зарубежных. «Это программа, полностью кастомизированная под потребности заказчика, она направлена на развитие лидерских компетенций, стратегического мышления и умения находить эффективные менеджерские решения, а также на изучение лучших западных практик в нефтяной сфере в условиях глобализации бизнеса», - рассказывает директор Центра корпоративных программ ВШМ СПбГУ Екатерина Карельская.

У «Роснефти» есть еще одна корпоративная MBA-программа - «Международный бизнес в нефтегазовой отрасли», организованная МГИМО, где на кафедре компании преподает Богданчиков, и Bodo Graduate School of Business (Норвегия). В октябре 2009 г. ее закончила вторая группа из 21 участника, сейчас учатся еще 23 топ-менеджера. 

«В последние два года госкорпорации стали уделять значительно больше внимания обучению высшего руководящего звена», - отмечает ректор «Сколково» Андрей Волков. Клиентами школы в этом году впервые стали такие госкомпании, как ОАК, ОМЗ, Газпромбанк, «Сибур», сотрудники которых проходят предварительный отбор. Кроме того, компании инициируют отраслевые обучающие программы с участием госчиновников из Минфина, Минприродопользования, Минэнерго и МЭРТ. «Эпоха M&A и раздачи «дешевых» активов закончилась. Корпорации задумались об эффективности бизнеса. Для этого необходимо, чтобы 50-100 ключевых сотрудников одинаково трактовали стратегию, тактику и основные базовые технологии. Но свободных квалифицированных менеджеров на рынке нет - необходимо инвестировать в собственные кадры», - объясняет он эту тенденцию. 

Сергей Филонович, декан Высшей школы бизнеса ГУ-ВШЭ, обращает внимание на невостребованность бизнес-образования: «Падение интереса к MBA в России связано с тем, что оно оказалось ненужным на практике. Если полученные знания еще могут как-то помочь в малом и среднем бизнесе, то крупные компании, особенно государственные, играют по своим особым правилам. Но я оптимист. В этом году менеджер РЖД на программе DBA писал у нас дипломную работу о том, как из сервисных подразделений типа вагоноремонтного депо сделать бизнес. С другой стороны, я верю в глобализацию и в то, что российским компаниям придется конкурировать на мировом рынке. Поэтому любые компании вынуждены учить своих сотрудников - ведь нужно же кому-то уметь правильно подготовить документы».

Рост везде

Спрос на обучение вырос не только в госкорпорациях, свидетельствуют данные последнего бенчмаркинга тренингового рынка Trainings INDEX. «В прошлом году 72% опрошенных компаний сократили бюджеты на обучение, в этом 48,1% говорят о его увеличении как минимум на 20%», – рассказывает директор проекта Trainings INDEX Екатерина Клестова-Надеева.
МГУ
МГУ проверит итоги олимпиады, победители которой зачислялись на факультет госуправления

Источник: gazeta.ru, Дата: 12/05/2010
Результаты олимпиады для школьников, на основании которых происходило зачисление абитуриентов на факультет госуправления МГУ, где работала обвиняемая в мошенничестве преподаватель Полина Сурина, будут пересмотрены.

Создание комиссии «для анализа итогов проведения олимпиады школьников «Основы управления (менеджмента)» предусмотрено приказом ректора МГУ Виктора Садовничего, подписанного в среду.

До 15 мая комиссия должна представить отчет о проделанной работе и рекомендации по подведению итогов олимпиады.

Ранее из МГУ была уволена старший преподаватель факультета государственного управления Полина Сурина и отстранен от должности декана факультета ее отец Алексей Сурин.

Накануне стало известно, что следователи Следственного отдела УВД ЦАО Москвы предъявили официальное обвинение старшему преподавателю факультета государственного управления МГУ Суриной. Как сообщил источник в правоохранительных органах, Сурина обвиняется по части 4 статьи 159 УК «мошенничество».
Результаты школьной олимпиады, победители которой должны были стать студентами факультета госуправления, будут пересмотрены

Источник: interfax.ru, Дата: 12/05/2010
Москва. 12 мая. INTERFAX.RU - Результаты школьной олимпиады, на основании которых происходило зачисление абитуриентов на факультет госуправления МГУ, где работала обвиняемая в мошенничестве преподаватель Полина Сурина, будут пересмотрены.

Создание комиссии "для анализа итогов проведения олимпиады школьников "Основы управления (менеджмента)" предусмотрено приказом ректора МГУ Виктора Садовничего, подписанного в среду.

До 15 мая комиссия должна представить отчет о проделанной работе и рекомендации по подведению итогов олимпиады.

"Интерфакс" пока не располагает комментарием официальных представителей МГУ по этому вопросу.
Обвиняемая в мошенничестве Полина Сурина уволилась с поста преподавателя МГУ

Источник: polit.ru, Дата: 12/05/2010
По данным "Коммерсанта", Полина Сурина, обвиняемая в мошенничестве, по собственному желанию уволилась с поста старшего преподавателя факультета госуправления МГУ.

Днем ранее стало известно, что ректор МГУ Виктор Садовничий подписал приказ об отстранении от должности ее отца - декана это факультета Алексея Сурина "в связи с истечением срока избрания на занимаемую должность" .

Полине Суриной накануне было официально предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупном размере. Если вина Суриной будет доказана, ей грозит до 10 лет лишения свободы. Она уже допрошена в качестве обвиняемой. 

Сурина была задержана 26 апреля в ресторане "Диван" в момент передачи ей 35 тысяч евро в качестве взятки за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления. В отношении Суриной после задержания было возбуждено уголовное дело за взятку (ст. 290 УК). Однако московская прокуратура неожиданно отменила постановление СКП в отношении Суриной как незаконное и необоснованное.

Официальный представитель СКП не согласился с отменой постановления о возбуждении уголовного дела, а потом в Интернете появилась видеозапись того, как Сурина получает деньги. После этого прокуратура отменила свое скандальное постановление и вновь возбудила уголовное дело в отношении Суриной, но уже по другой, более легкой статье - не "получение взятки", а "мошенничество". Статью изменили, объяснив это тем, что Сурина на самом деле не имела реальной возможности обеспечить поступление абитуриента.

4 мая ГУВД Москвы начало проверку в отношении декана факультета госуправления Алексея Сурина. У оперативников уже имеется список студентов, которые, возможно, поступили в МГУ за взятки. Деньги эти студенты, по версии милиции, относили напрямую Алексею Сурину.
Преподаватель МГУ уволилась из-за взятки

Источник: novopol.ru, Дата: 12/05/2010
Дочь декана факультета государственного управления МГУ Полина Сурина уволилась с должности преподавателя кафедры экономической теории факультета. Она подала заявление об увольнении в тот день, когда ей были предъявлены обвинения в крупном мошенничестве. Приказ об отставке преподавателя подписал МГУ Виктор Трофимов.

Напомним, что 26 апреля Сурина была задержана с поличным при получении взятки в сумме 35 тысяч евро. За эти деньги она обещала обеспечить поступление некой абитуриентки.

По материалам Интерфакс
Взятка в МГУ привела к проверке целого факультета

Источник: infox.ru, Дата: 12/05/2010
Преподаватель факультета госуправления МГУ Полина Сурина, в конце апреля попавшаяся на взятке, уволена из университета по собственному желанию. Вчера с поста сняли ее отца, декана того же факультета Алексея Сурина. Ректор назначил проверку факультетской олимпиады, через которую на ФГУ поступали десятки школьников. Возможно, именно через нее Сурина хотела устроить абитуриентку.
Проректор Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова Виктор Трофимов уволил старшего преподавателя факультета государственного управления (ФГУ) Полину Сурину. В конце апреля 26−летнюю девушку задержали в московском ресторане «Диван» при получении взятки в €35 тыс., за которую она обещала устроить в МГУ родственницу некоего бизнесмена.

Уволена

«Уволить старшего преподавателя кафедры экономической теории факультета государственного управления кандидата экономических наук Сурину Полину Алексеевну 11 мая 2010 года по п. 3 ч. 1 ст. 77 Трудового кодекса Российской Федерации (собственное желание)», — говорится в опубликованном пресс-службой МГУ приказе за подписью Трофимова.

Занятий Сурина не вела как минимум с конца апреля. Как сообщали ранее Infox.ru на факультете, к моменту получения взятки у нее в расписании никаких лекций и семинаров не было.

Вчера ректор университета Виктор Садовничий, основываясь на рекомендации комиссии МГУ по этике, отстранил от должности отца Суриной декана ФГУ Алексея Сурина. Его полномочия истекают 16 мая, и ректор отказался продлить их до суда над Полиной Суриной. Оперативное руководство факультетом возложено на проректора Владимира Белокурова.

Проверка на факультете

На ФГУ началась масштабная проверка деятельности Сурина. Вчера Садовничий назначил комиссию для ревизии олимпиады для школьников, через которую на один из самых престижных факультетов университета попадали десятки новоиспеченных студентов. До 15 мая эксперты должны будут проанализировать результаты олимпиады и доложить о них лично Садовничему, следует из опубликованного приказа.

Возможно, именно через эту олимпиаду Сурина и хотела устроить таинственную Лизу, за поступление которой и получила €35 тыс. Помимо проверки олимпиады Садовничий приказал изменить состав приемной комиссии ФГУ. Ее председателем назначен первый зампред центральной приемной комиссии МГУ Петр Вржещ, которому поручено «провести вступительные мероприятия на ФГУ МГУ в строгом соответствии с правилами приема в МГУ в 2010 году».

Расследование уголовного дела о мошенничестве в отношении Суриной продолжается. Изначально было возбуждено дело о взятке, но в связи с тем, что у следователей нет доказательств того, что преподаватель действительно имела полномочия принимать абитуриентов в вуз, дело переквалифицировано.

Изменение статьи происходило на фоне общественного возмущения, поскольку изначально дело о взятке было вовсе отменено, и только после жалоб московского управления Следственного комитета при прокуратуре расследование возобновилось. Вчера Суриной было предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупных размерах (ч. 4 ст. 159 УК России), ей грозит до десяти лет лишения свободы. Расследование продолжается.
Обвиняемая в мошенничестве преподаватель МГУ уволилась

Источник: lenta.ru, Дата: 12/05/2010
Обвиняемая в мошенничестве дочь декана факультета государственного управления МГУ Полина Сурина уволилась с должности преподавателя кафедры экономической теории факультета. Об этом 12 мая сообщает агентство "Интерфакс". 

Как стало известно журналистам, Сурина подала заявление об увольнении с факультета по собственному желанию 11 мая - в тот день, когда ей были предъявлены обвинения в крупном мошенничестве. На основании этого заявления проректор МГУ Виктор Трофимов подписал приказ об отставке преподавателя. 

26 апреля Сурина была задержана с поличным при получении взятки в сумме 35 тысяч евро. За эти деньги она обещала обеспечить поступление некой абитуриентки. В отношении преподавателя возбудили дело о получении взятки, но уже 28 апреля прокуратура Москвы закрыла его. На следующий день в интернете появилась видеозапись задержания Суриной. 

30 апреля расследование дела возобновили, но его переквалифицировали на менее тяжкую статью "мошенничество". Было объявлено, что Сурина якобы не могла обеспечить поступление абитуриентки и хотела присвоить деньги обманом. 

11 мая ректор МГУ Виктор Садовничий уволил отца обвиняемой, Алексея Сурина, с поста декана факультета государственного управления. Было объявлено, что контракт Сурина, срок которого истекает 16 мая, не будет возобновляться до окончания расследования дела о мошенничестве. 

Дочь подставила декана МГУ

Источник: rcb.ru, Дата: 12/05/2010
Ректор МГУ Виктор Садовничий снял с должности декана факультета государственного управления Алексея Сурина. Об этом сообщает Интерфакс.

"В связи с истечением срока избрания на занимаемую должность освободить профессора Сурина Алексея Викторовича от должности декана факультета государственного управления МГУ и прекратить с ним трудовой договор по должности декана факультета 16 мая 2010 года", - говорится в приказе ректора.

Интересно, что дочь Сурина является старшим преподавателем факультета государственного управления. Следователи Следственного отдела УВД ЦАО Москвы предъявили ей официальное обвинение по факту мошенничества. Ей грозит до 10 лет тюрьмы.

Полина Сурина была задержана 26 апреля при передаче взятки в размере 35 тысяч евро за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления. На некоторый сайтах в Интернете было размещено видеозапись получения Суриной денег и момента ее задержания.
Факультет госуправления МГУ чистят от семейственности и взяточников

Источник: finansmag.ru, Дата: 12/05/2010
Декан факультета госуправления МГУ Алексей Сурин, чья дочь является фигурантом уголовного дела о мошенничестве, отстранен от работы. По версии следствия, преподаватель факультета Полина Сурина продала поступление в вуз за 35 тыс. евро

Старшему преподавателю МГУ Полине Суриной предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупном размере. Она была задержана в конце апреля в момент передачи ей 35 тыс. евро за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления. Следственный комитет при прокуратуре (СКП) возбудил уголовное дело.

Вчера Следственный отдел УВД ЦАО Москвы предъявил Полине Суриной официальное обвинение по статье «мошенничество в особо крупных размерах» - максимальный срок наказания до 10 лет лишения свободы. По данным «Интерфакса», Полина Сурина уже допрошена в качестве обвиняемой.

11 мая ректор МГУ Виктор Садовничий снял с должности декана факультета государственного управления Алексея Сурина. Трудовой договор с ним прекращается с 16 мая 2010 года.

Скандал, связанный с получением дочерью декана взятки также привел к проверке результатов олимпиады, проводившейся в апреле 2009 года. Виктор Садовничий подписал приказ о создании комиссии для анализа итогов проведения олимпиады школьников «Основы управления (менеджмента)». По ее результатам абитуриенты, прошедшие конкурс, автоматически зачислялись на факультет. Полина Сурина имела непосредственное отношение к результатам олимпиады.

По данным МВД, количество взяток в сфере российского образования за прошлый год выросло на 91%. Средний размер взятки составил 20 тыс. рублей. Всего было выявлено взяток на 22,6 млн рублей.

Садовничий создал в МГУ спецкомиссию по проверке факультета госуправления

Источник: Росбалт, Дата: 12/05/2010
МОСКВА, 12 мая. Ректор МГУ Виктор Садовничий создал комиссию, которая должна проанализировать итоги проведения олимпиады среди школьников по «Основам управления (менеджмента)». Об этом говорится в приказе ректора МГУ.

Победа в этой олимпиаде давала абитуриентам право без экзаменов стать студентами факультета госуправления МГУ, отмечает «Газета.Ru».

Напомним, накануне следственными органами Следственного комитета по городу Москве возбуждено уголовное дело в отношении старшего преподавателя факультета государственного управления МГУ им. Ломоносова Полины Суриной. Ей предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупном размере.

По словам источника  в правоохранительных органах столицы, в том случае, если ее виновность будет доказана, Суриной грозит до 10 лет тюрьмы.

Как сообщили «Росбалту» в СКП, следствие установило,  что подозреваемая получила от гражданина взятку в размере 35 тысяч евро за поступление его близкого родственника на платное отделение факультета государственного управления МГУ.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

До избрания нового декана факультетом госуправления будет руководить проректор МГУ Белокуров.
В МГУ перепроверят итоги олимпиады школьников «Основы управления (менеджмента)»

Источник: АиФ, Дата: 12/05/2010
Это связано со скандалом вокруг старшего преподавателя факультета государственного управления МГУ Полины Суриной, которая обвиняется в мошенничестве

Ректор МГУ Виктор Садовничий принял решение о проверке итогов конкурса, гарантировавшего школьникам поступление на престижный факультет вуза. Уже назначена специальная комиссия для анализа итогов проведения олимпиады школьников «Основы управления (менеджмента)».

Такое решение было принято после громкого скандала на элитном факультете государственного управления МГУ, который связан с получением дочкой декана Полиной Суриной крупной взятки в 35 тысяч евро за поступление абитуриента.

Олимпиада школьников «Основы управления (менеджмента)» проводилась месяц назад. По ее результатам абитуриенты, прошедшие конкурс, автоматически зачислялись на факультет.

На проверку результатов конкурса комиссии отведено несколько дней. К 15 мая эксперты должны представить полный отчет о проделанной работе. Как стало известно Life News, дочь декана, старший преподаватель факультета государственного управления МГУ Полина Сурина имела непосредственное отношение к результатам олимпиады.

- Преподаватель имела доступ к бланкам конкурса, хранившимся на факультете, - рассказал Life News источник в правоохранительных органах. Многие на факультете знали, что Полина Сурина подделывала результаты олимпиады абитуриентам, которые заранее «проплатили» свое поступление.

В правоохранительных органах заявляют, что решение о создании комиссии по анализу результатов олимпиады на факультете госуправления руководство МГУ приняло после вскрывшихся фактов махинаций Суриной.

Ранее сообщалось, что ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий снял с должности декана факультета государственного управления Алексея Сурина, дочь которого — преподаватель МГУ — обвинена в мошенничестве.

«В связи с истечением срока избрания на занимаемую должность освободить профессора Сурина Алексея Викторовича от должности декана факультета государственного управления МГУ и прекратить с ним трудовой договор по должности декана факультета 16 мая 2010 года», — сказано в приказе ректора, подписанном во вторник. Оперативное управление факультетом возложено на проректора университета.

Следователи Следственного отдела УВД ЦАО Москвы предъявили официальное обвинение старшему преподавателю факультета государственного управления МГУ Полине Суриной по ч. 4 ст. 159 УК РФ — мошенничество в особо крупных размерах. Старший преподаватель Полина Сурина была поймана в момент передачи 35 тыс. евро за поступление на факультет. 

Ректор МГУ Садовничий совершил достойный поступок - снял с должности замешанного в коррупционном скандале декана Сурина

Источник: vrn.vestipk.ru, Дата: 12/05/2010
Следователи Следственного отдела УВД ЦАО Москвы предъявили официальное обвинение старшему преподавателю факультета государственного управления МГУ Полине Суриной. Она обвиняется по ч. 4 ст. 159 УК РФ - мошенничество в особо крупных размерах, сообщил "Интерфаксу" источник в правоохранительных органах.

Максимальный срок наказания по данному обвинению - до 10 лет лишения свободы. Как передает агентство, Сурина уже допрошена в качестве обвиняемой.

Напомним, преподаватель одного из ведущих вызов страны была задержана 26 апреля в ресторане "Диван" в момент передачи ей 35 тысяч евро за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления, деканом которого является отец задержанной - Алексей Сурин. После задержания в отношении нее было возбуждено уголовное дело по ст. 290 (получение взятки), сообщает newsru.com.

Однако прокуратура отменила постановление СКП РФ в отношении Суриной как незаконное и необоснованное. Официальный представитель СКП РФ не согласился с отменой постановления о возбуждении уголовного дела.

Одновременно в интернет просочилась оперативная съемка: каждый желающий может убедиться, что Сурина берет деньги, обещая решение всех вопросов с поступлением. Запечатлен и момент ее задержания.

На ВИДЕО, которое предоставил, в частности, сайт Life News, старшая преподавательница брала пакет, клала его в свою сумку, после чего обещала собеседнику, что проблем с поступлением его родственницы в МГУ не будет. Видеозапись получила широкое распространение в СМИ.

После возникшего скандала прокуратура отменила первоначальное постановление и вновь возбудила уголовное дело в отношении Суриной, но уже по другой статье - мошенничество, передав дело на расследование в УВД ЦАО Москвы.

Отец Суриной уволен с должности декана МГУ

Между тем отец Суриной - декан Алексей Сурин - уволен. Ректор вуза Виктор Садовничий подписал соответствующий документ.

"В связи с истечением срока избрания на занимаемую должность освободить профессора Сурина Алексея Викторовича от должности декана факультета государственного управления МГУ и прекратить с ним трудовой договор по должности декана факультета 16 мая 2010 года", - сказано в приказе ректора, подписанном во вторник.

Таким образом, в документе ничего не говорится о коррупционном скандале на факультете. Однако 7 мая вышел еще один приказ, в котором связь все же обозначена. Виктор Садовничий тогда приостановил рассмотрение вопроса о назначении Алексея Сурина на должность декана "до завершения следственных мероприятий по делу старшего преподавателя Суриной П.А.".

Кроме того, как передает Life News, после скандалов руководство МГУ намерено проверить честность результатов поступления на факультет госуправления и, в частности, результаты олимпиады.

Виктор Садовничий подписал приказ о создании комиссии для анализа итогов проведения олимпиады школьников "Основы управления (менеджмента)".

Эта олимпиада проводилась месяц назад. По ее результатам абитуриенты, прошедшие конкурс, автоматически зачислялись на факультет.

На проверку результатов конкурса, проводившегося для поступления на скандально известный факультет управления, Садовничий отвел членам экстренно созданной комиссии всего четыре дня. К 15 мая эксперты должны предоставить полный отчет о проделанной работе и по подведению итогов олимпиады.

Как стало известно Life News, Полина Сурина имела непосредственное отношение к результатам олимпиады. В органах говорят, что преподавательница имела доступ к бланкам конкурса, хранившимся на факультете.

Официально сложившуюся ситуацию представители главного вуза страны пока не дают. Однако милиционеры не отрицают, что решение о создании комиссии по анализу результатов олимпиады на факультете госуправления руководство приняло после вскрывшихся фактов махинаций Суриной.

МГУ исключил декана

Источник: Коммерсант, Дата: 12/05/2010
Вчера получил продолжение коррупционный скандал в МГУ имени Ломоносова ("Ъ" рассказывал о нем 30 апреля и 4 мая). Старший преподаватель факультета госуправления Полина Сурина, задержанная еще 26 апреля при получении €35 тыс. за обеспечение поступления абитуриента, была официально обвинена в мошенничестве в особо крупном размере, а ее отец, декан этого же факультета Алексей Сурин, отстранен от должности. 

Как стало известно вчера, следственным отделом при УВД по Центральному округу Москвы было предъявлено официальное обвинение по части 4 статьи 159 УК РФ ("Мошенничество в особо крупном размере") старшему преподавателю факультета госуправления МГУ Полине Суриной. Максимальный срок наказания по этой статье УК РФ — до десяти лет лишения свободы. 

Напомним, госпожа Сурина была задержана в ресторане "Диван" при получении €35 тыс. По версии следствия, за эту сумму она обещала решить вопрос с приемом абитуриентки на факультет госуправления МГУ, деканом которого являлся ее отец Алексей Сурин и где на кафедре экономической теории преподавала она сама. 

Это задержание вызвало большой скандал в правоохранительных структурах Москвы. Московская прокуратура неожиданно отменила постановление московского управления следственного комитета при прокуратуре РФ о возбуждении уголовного дела в отношении госпожи Суриной как "незаконного и необоснованного". В следственном комитете при прокуратуре РФ с решением надзирающего органа не согласились и пообещали оспорить его в суде. Одновременно неизвестными лицами была допущена утечка оперативных материалов. На нескольких интернет-сайтах была размещена видеозапись передачи взятки, на которой госпожа Сурина собственноручно брала деньги и обещала обеспечить поступление в МГУ некой девушки по имени Лиза. 

В результате скандальное решение Моспрокуратуры было отменено и расследование уголовного дела продолжилось. Правда, оно было поручено уже не следственному комитету при прокуратуре РФ, а следственной части при УВД по Центральному округу Москвы. Передача дела милицейскому следствию стала возможной после переквалификации инкриминируемого госпоже Суриной деяния — с "получения взятки" (ст. 290 УК РФ; как должностное преступление расследуется органами СКП) на "мошенничество" (ст. 159 УК РФ). Моспрокуратура пришла к выводу, что поскольку Полина Сурина не входит в приемную комиссию, то она не могла способствовать приему абитуриентки на факультет, где работает. 

Вчера же стало известно, что отец обвиненной в мошенничестве Полины Суриной отстранен от руководства факультетом госуправления МГУ. Приказ об отстранении Алексея Сурина "в связи с истечением срока избрания на занимаемую должность" подписал ректор МГУ Виктор Садовничий. Но не исключено, что господин Сурин лишь на время покинул свое кресло. Вместе с приказом об отстранении был издан и приказ "о приостановлении рассмотрения вопроса о назначении Алексея Сурина на должность декана факультета госуправления до завершения следственных мероприятий по делу старшего преподавателя факультета Полины Суриной". Этот приказ оставляет господину Сурину теоретическую возможность вернуться в свой кабинет. Но дочь декана решила добровольно покинуть МГУ. Вчера на кафедре экономической теории "Ъ" сообщили, что она написала заявление об увольнении по собственному желанию. 

Александр Жеглов 
ЕГЭ
С 12 мая начнется пробная сдача ЕГЭ

Источник: uleygrad.ru, Дата: 12/05/2010
В этом учебном году  ульяновские школы окончат около 4 тысяч 11-классников. Более 3,5 тысяч выпускников будут сдавать обязательные предметы - математику и русский язык - в форме ЕГЭ, сообщила  начальник городского Управления образования Людмила Соломенко. 

Ученики с ограниченными физическими возможностями, а также учащиеся школ при исправительных колониях пройдут итоговую аттестацию в виде стандартного экзамена.

Помимо русского и математики, многие ребята будут сдавать ЕГЭ по обществознанию. Данный предмет выбрали  60% учеников. 30% выпускников планируют сдавать единый экзамен по физике, 18% - по биологии.

Первый пробный экзамен пройдёт 12 мая. В этот день школьники проверят свои знания в математике. Учащиеся  ульяновских школ будут сдавать данный экзамен  в 21-ом пункте. Экзаменационные  пункты расположатся в 1, 6, 15, 17, 21, 27, 30, 33, 42, 45, 46, 49, 66, 69, 72, 73, 74, 76, 83, 85 школах и в политехническом лицее. В этом году также будет проведено пробное тестирование по английскому языку. Экзамен состоится 15 мая в первой и 33-ей гимназиях, а также в 42-ой школе. Английский язык будут сдавать 500 ульяновских школьников.

Алина Кабаева­: "ЕГЭ, сдавайся!"

Источник: metronews.ru, Дата: 12/05/2010
Вышла книга для школьников, в которой обобщены результаты работы горячей линии по ЕГЭ. Пособие для выпускников готовили консультанты Рособрнадзора, эксперты-предметники, психологи и юристы по трудовому праву с горячей линии, которую два года назад организовал благотворительный фонд депутата Госдумы Алины Кабаевой. 

“ЕГЭ, сдавайся!” ­– лишь одна из книг на тему единого госэкзамена. Уникальность ее в том, что написана она на стопроцентно жизненной фактуре. Кроме того, на вопросы школьников отвечают настоящие эксперты – лучшие школьные учителя, преподаватели МГУ, Высшей школы экономики и других известных вузов. Алина Кабаева сама встречалась со всеми консультантами, чтобы заручиться их согласием работать на линии. 

Больше половины всех вопросов – по процедуре: как правильно заполнять документы на экзамене, как вести себя, если необходима апелляция. Спрашивают ребята практически обо всех школьных предметах. 

По словам одного из авторов учебника, профессора МГУ Игоря Милославского, книга дает возможность и самому учащемуся, и даже его учителю поглядеть на тот или иной предмет “с высоты птичьего полета”. 

О новой книге:

В книге “ЕГЭ, сдавайся!” три раздела. 

Первый раздел посвящен процедурным вопросам, которые наиболее часто звучали на горячей линии. Это и права сдающих, победителей олимпиад и выпускников прошлых лет, и сроки действия свидетельств, выдаваемых по итогам сдачи госэкзамена, и многое другое. 

Во втором разделе даны основы предметов, без знания которых ЕГЭ сдать невозможно. 

В третьей части книги содержатся советы психологов для школьников и их родителей.

Ирина Загвоздина
ЕГЭ без потерь

Источник: АиФ, Дата: 12/05/2010
В стране остаётся много противников Единого гос-экзамена, но это не избавляет выпускников школ от необходимости его сдавать.

Можно ли будет пересдать экзамен, если остался недоволен результатом? Разрешат ли взять на тест по математике калькулятор? На эти и другие вопросы о ЕГЭ читателям «АиФ» ответила Мария Смирнова, главный эксперт Федерального центра образовательного законодательства. 

О недопуске

Секретарь в школе забыла внести моего сына в списки на сдачу ЕГЭ. Обратились в региональную экзаменационную госкомиссию (ГЭК). Там сказали, что исправить списки уже технически невозможно и придётся сдавать ЕГЭ только в следующем году. Получается, что сын не попадёт на экзамен из-за чьей-то невнимательности! 

Луиза Николаева, Чебоксары

- Если ГЭК признает, что ученик пропустил экзамен по уважительной причине, то он сможет сдать ЕГЭ в этом году, но во втором потоке - не в школе, а в вузе (с 8 по 19 июля). Вам нужно представить письменное подтверждение из школы, что по техническим причинам имя сына не попало в списки на основную сдачу. Эти документы вместе с заявлением до 5 июля нужно подать в ГЭК.

Могут ли не допустить к ЕГЭ из-за пропусков уроков?

Владимир Туляков, Самара

- Непосредственно из-за пропусков не допустить к ЕГЭ не могут. Экзамен сдают все выпускники, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам за 10-й, 11-й (12-й) классы не ниже удовлетворительных. Так что если из-за пропусков у вас двойки за год, то к ЕГЭ вас не допустят, а по окончании школы выдадут справку, а не аттестат.

О выборе

Могу ли сейчас, прямо перед экзаменами, изменить предметы (которые мы выбирали сами) для сдачи? 

Анатолий Круглыхин, Братск

- Нет. Выпускники подают заявление с перечнем предметов по выбору, по которым планируют сдавать ЕГЭ, до 1 марта. На будущее: если есть сомнения, лучше указать в заявлении больше предметов. В случае если какие-то из них окажутся ненужными, можно не идти на экзамен. За неявку вам ничего не грозит, просто  результаты не занесут в бланк.

Пробовал решать ЕГЭ по математике - не уложился в отведённые 4 часа, хотя считал на калькуляторе. А на экзамены, говорят, с ним вообще нельзя. Это так? 

Дмитрий Пушкарёв, Владимирская обл.

- Не совсем. На ЕГЭ по математике действительно разрешается пользоваться только линейкой; на физику и химию можно принести ещё и непрограммируемый (в котором нет памяти для сохранения данных. - Ред.) калькулятор; на географию, кроме всего этого, - транспортир. Если заметят, что у вас с собой телефон (даже если вы им не пользуетесь), то вас могут удалить с экзамена. Допустят ли после этого на пересдачу - будет решать спецкомиссия. Продолжительность экзаменов по каждому предмету ежегодно устанавливается Рос-обрнадзором (приказ № 454 от 12.03.2010 г.). В 2010 г. по сравнению с прошлым годом изменения коснулись только экзамена по иностранному языку: его сократили на 10 минут - до 160 минут. Остальные сроки остались прежними: по математике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям - 4 часа; по физике, истории, обществознанию - 3,5 часа; по русскому языку, биологии, географии, химии - 3 часа.

Если дочь наберёт мало баллов, сможет ли она в этом же году пересдать экзамен? 

Нина Дмитриева, Самара

- Если ученик набрал баллов меньше минимального уровня (его объявляет Рособрнадзор только через несколько дней после сдачи экзамена) по одному из основных предметов - по русскому языку или математике, то он сможет пересдать ЕГЭ в резервные дни после основной сдачи. Тот, кто не набрал необходимых минимальных баллов сразу по двум обязательным экзаменам, получит вторую попытку лишь через год (п. 25 и 31 Положения о формах и порядке проведения госаттестации, утверждённого приказом Минобрнауки РФ № 362 от 28.11.2008 г.). А до тех пор вместо аттестата выдаётся справка об обучении в школе. Если ученик не сумел перейти нижний порог по дополнительному предмету (по выбору), то пересдать его можно только на следующий год. Но даже если он провалит этот экзамен, но сдаст два обязательных предмета, всё равно получит аттестат. Платить за пересдачи не придётся.

В случае когда результаты выше минимального порога, но вас они не устраивают, пересдать ЕГЭ в этом году вы, к сожалению, не сможете.

В следующих номерах читайте о том, как правильно подавать апелляцию, какие документы потребует вуз от абитуриента и как долго действительны результаты ЕГЭ. 

Психологи готовят школьников и родителей к ЕГЭ

Источник: ulgrad.ru, Дата: 11/05/2010
На этой неделе должно пройти несколько пробных экзаменов для выпускников школ города. 

По информации начальника Управления образования мэрии Ульяновска Людмилы Соломенко, по итогам 2009-2010 учебного года более 3,5 тысяч выпускников города планируют сдавать два обязательных предмета – русский и математику – в форме ЕГЭ. Кроме того, в этом году более 60 процентов выпускников школ выбрали обществознание в качестве предмета сдачи в форме ЕГЭ, порядка 30 процентов будут сдавать физику, чуть более 18 процентов школьников решили проверить свои знания в области биологии.

Пробный экзамен по математике в форме ЕГЭ намечен на 12 мая. Его сдача организована в 21-ом пункте. Также 15 мая будет организовано пробное тестирование по английскому.

В преддверии настоящих, а не пробных экзаменов управление образования мэрии и сотрудники центра психолого-педагогической помощи «Росток» проведут антистрессовую тренинговую подготовку учащихся к сдаче ЕГЭ. Соответствующую помощь при необходимости могут получить и родители школьников. По вопросам проведения ЕГЭ в управлении образования работает «горячая линия» – 44-26-92.

Иметь при себе сотовые телефоны при сдаче ЕГЭ запрещено даже дежурным

Источник: tolkochto.ru, Дата: 11/05/2010
Руководитель департамента образования мэрии Тольятти Ирина Кочукина, отвечая на вопрос об особенностях сдачи единого государственного экзамена в этом году, сообщила об ужесточении требований при организации экзаменов. 

Речь идет об ограничениях в пользовании сотовой связью. Так, телефонами будет запрещено пользоваться не только экзаменуемым, но и организаторам процесса и дежурным. В прошлом году, по словам Кочукиной, были случаи, когда школьников с телефонами удаляли с экзаменов. И дала совет не искушать судьбу, а просто оставить «трубки»  дома.

Что касается самих тестов, то серьезные изменения внесены только в тесты по математике. В них отсутствует раздел А, в котором предлагались варианты ответов на заданные вопросы. Остались только разделы В и С.

Сергей Михайлов

27 мая екатеринбургские выпускники начнут сдавать ЕГЭ

Источник: gorodfm.ru, Дата: 11/05/2010
В городе определено более 50 школ-пунктов приема Единого госэкзамена. 
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