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СПбГУ
Студенты из Петербурга намерены проводить постоянные раскопки в Абхазии

Источник: news.km.ru, Дата: 13/05/2010
Студенты Санкт-Петербургского Государственного университета будут на постоянной основе проводить раскопки в Абхазии.

Организаторами экспедиции выступили Объединенный студенческий совет СПбГУ, МЧС РФ, Русское географическое общество и Управление по охране культурных памятников Абхазии.

Этот проект экспедиции в Абхазии не имеет аналогов на постсоветском пространстве — он рассчитан на создание постоянной стационарной базы для практики, сообщает 13 мая агентство Апсны Онлайн.

Студенты СПбГУ раскопают Абхазию

Источник: Росбалт, Дата: 12/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 12 мая. Объединенный студенческий совет СПбГУ, МЧС РФ, Русское географическое общество и Управление по охране культурных памятников Абхазии организуют археологическую экспедицию. Об этом «Росбалту» сообщили сегодня в Информационном отделе СПбГУ.  

Раскопки будут вестись в районе Очамчиры, на территории которого фиксируется присутствие греков эпохи Великой колонизации, Римской империи, Византии и генуэзских торговцев.

Лагерь для участников экспедиции развернут при помощи МЧС РФ. Он будет отвечать всем необходимым требованиям, в том числе безопасности. 

Стать участником экспедиции может любой студент-историк, независимо от формы обучения. Планируется, что в экспедицию отправятся 70 студентов СПбГУ, 30 — из МГУ и около 30 – из Абхазского института гуманитарных исследований. Приоритет будет отдан не объему работ, а приобретению навыков раскопок и разведок.

Экспедиция пройдет с 1 по 17 августа и станет первой  в этой республике за последние 40 лет. Одна из целей экспедиции  – создать постоянную стационарную базу для практики.

В настоящее время СПбГУ ведет подготовку к созданию других стационарных баз для практики за границей.
Студенты-историки раскопают Абхазию (Санкт-Петербург)

Источник: regnum.ru, Дата: 12/05/2010
Санкт-Петербургский Государственный университет отправит в Абхазию археологическую экспедицию. Как сообщили сегодня, 12 мая, корреспонденту ИА REGNUM Новости в информационном отделе СПбГУ, экспедиция станет первой в этой республике за последние 40 лет. Организаторами экспедиции выступили Объединенный студенческий совет СПбГУ, МЧС РФ, Русское географическое общество и Управление по охране культурных памятников Абхазии.

В информационном отделе подчеркнули, что проект экспедиции в Абхазии не имеет аналогов на постсоветском пространстве - он рассчитан на создание постоянной стационарной базы для практики. В настоящее время идет набор группы. Сама экспедиция пройдет с 1 по 17 августа 2010 года.

Стать участником экспедиции может любой студент-историк независимо от формы обучения. Планируется, что в экспедицию отправятся 70 студентов СПбГУ, 30 - из МГУ и около 30 - из Абхазского института гуманитарных исследований. Приоритет будет отдан не объему работ, а приобретению навыков раскопок и разведок.

Раскопки будут вестись в районе Очамчиры, на территории которого фиксируется присутствие греков эпохи Великой колонизации, Римской империи, Византии и генуэзских торговцев. Лагерь для участников экспедиции будет развернут при помощи МЧС РФ, он будет отвечать всем необходимым требованиям, в том числе и требованиям безопасности.

Экспедицию патронирует Управление по охране культурных памятников Абхазии. Его же представители будут осуществлять контроль и необходимую помощь на месте. В настоящее время СПбГУ ведет подготовку к созданию других стационарных баз для практики за границей.

Депутаты выбрали представителей общественности в квалификационную коллегию судей Петербурга

Источник: zaks.ru, Дата: 12/05/2010
По результатам тайного голосования ЗакС Петербурга выбрал представителей общественности в состав квалификационной коллегии судей Петербурга, сообщает корреспондент ЗАКС.Ру. На четыре места претендовали 12 человек.

Представителями стали Надежда Вархина (СПбГУ, замгендиректора ОАО "Фонд имущества Санкт-Петербурга"), Галина Демьяненко (СПбГУ, замгендиректора ЗАО "Домостроительный комбинат "Блок"), Олег Емельянов (Военный краснознаменный институт, начальник юруправления ГОУ ВПО "Санкт-Петербургский государственный политехнический университет"), Татьяна Смирнова (Балтийский институт экологии, политики и права, замгендиректора "Копол Аудит Консалт").
Коррупционный скандал в МГУ погасят двумя комиссиями

Источник: gzt.ru, Дата: 12/05/2010
Вслед за комиссией по этике в МГУ создают комиссию, которая будет проверять прозрачность поступления на факультет госуправления. Коррупционный скандал с доцентом Полиной Суриной, обвиняемой в получении взятки в 35 тысяч евро, может подпортить имидж и ведущему вузу страны, и его непотопляемому ректору Виктору Садовничему.

Уголовное дело в отношении преподавателя факультета госуправления Полины Суриной бросает тень не только на сам факультет, но и на весь университет, считает декан философского факультета МГУ Владимир Миронов. Напомним, что он, и еще пять деканов ведущих факультетов МГУ, рекомендовали ректору МГУ Виктору Садовничеву отстранить от должности декана факультета госуправления Алексея Сурина до выяснения всех обстоятельств уголовного дела в отношении его дочери. 

Комиссии по этике и прозрачности

«В уставе МГУ прописан этический кодекс поведения сотрудников. И ради интересов нашего университета и, как это принято во всем цивилизованном мире, мы предложили Сурину уйти в отставку. Если он не будет значиться в уголовном деле и с него спадут подозрения, то он сможет продолжить работу»,— заявил GZT.RU Владимир Миронов. 

По информации GZT.RU, недавно переизбранный на ученом совете Алексей Сурин должен был вступить в должность 16 мая, после того, как ректор Садовничий подпишет приказ и контракт. Однако, пока решения по уголовному делу его дочери не будет, вернуться на свой пост он не сможет. 

Напомним, что 11 мая следователи предъявили официальное обвинение в мошенничестве преподавателю МГУ Полине Суриной. В этот же день было подписано ее заявление об уходе с факультета «по собственному желанию». Одновременно стало известно о том, что отстранен от занимаемой должности ее отец— декан факультета государственного управления университета Алексей Сурин. 

Параллельно с созданием комиссии по этике Виктор Садовничий создал комиссию, которая будет проверять прозрачность поступления на факультет госуправления. Особенно тщательно будут перепроверять результаты олимпиад (результаты проверки состоявшейся в апреле олимпиады старшеклассников по специальности "Основы управления (менеджмента)" должна быть готовы к 15 мая). Однако, по информации GZT.RU, на весь университет нынешняя кампания борьбы со взятками не распространится. 

По словам Владимира Миронова, комиссия по этике была созвана впервые именно из-за скандала на факультете госуправления, и он не знает, будет ли она работать впредь. 

Состав комиссии по этике МГУ имени М.В. Ломоносова 

Скулачев В.П. академик РАН, директор НИИФХБ им. А.Н.Белозерского, декан факультета биоинженерии и биоинформатики (председатель); 

Касимов Н.С., академик РАН, декан географического факультета; 

Кирпичников М.П., академик РАН, декан биологического факультета; 

Лунин В.В., академик РАН, декан химического факультета; 

Миронов В.В., член-корреспондент РАН, декан философского факультета; 

Ткачук В.А., академик РАН и РАМН, декан факультета фундаментальной медицины; 

Раевская О.В., профессор, главный ученый секретарь Ученого совета МГУ.

Коллеги Алексея Сурина по факультету также уверены, что уголовное дело в отношении его дочери направлено против самого декана. 

«Алексей Викторович— влиятельный человек и ученый, основатель факультета. Само уголовное дело, видеозапись— это все спланированная подстава»,— заявил GZT.RU один из преподавателей на условиях анонимности. 

«МГУ— самый чистый вуз в стране» 

По мнению Владимира Миронова, скандал на факультете негативно повлияет и на самого Виктора Садовничего. 

«Вся ответственность за университет лежит на ректоре. Он доверяет деканам, которых сам и назначает. Я полагаю, что это провокация, направленная против мощного декана, одного из лучших организаторов в университете. Я не припомню таких скандалов в МГУ. Это один из самых чистых вузов в нашей стране, а Виктор Антонович пользуется почти стопроцентным доверием коллектива»,— считает Владимир Миронов. 

«Виктор Антонович очень вовремя отмежевался от скандала» 

Напомним, что сейчас идет 5-й срок Виктора Садовничего на посту ректора. В 2009 году ему исполнилось 70 лет, и он должен был сложить полномочия ректора (как это сделал его не менее заслуженный коллега— ректор МГТУ им. Баумана Игорь Федоров). Но незадолго до этого МГУ (как и СПБГУ) приказом президента Дмитрия Медведева был присвоен особый статус. По нему, ректоры этих вузов назначаются президентом, а их почтенный возраст значения не имеет. 

«Виктор Садовничий— опытный человек, он резко и очень вовремя отмежевался от этой, прямо скажем, неприятной ситуации. Это пожалуй, самый громкий скандал в вузовской среде за последние годы»,— считает проректор Высшей школы экономики (ГУ ВШЭ) Григорий Канторович. 

Он уверен, что за скандалом на факультете госуправления стоит что-то еще, кроме взятки. 

«35 тысяч евро за поступление на факультет госуправления— астрономическая сумма. "Вышка" считается дорогим вузом, но у нас обучение на платном отделении аналогичного факультета стоит около 200 тысяч рублей в год. Больше только у МГИМО. Понятно, что это самый дорогой факультет в МГУ, но в любом случае это подозрительный порядок цифр. Это что, взятка за безоблачное обучение на факультете с обязательным получением красного диплома? И все равно, это слишком большая сумма. Значит взятка— лишь предлог и коррупционная цепочка тянется куда-то выше. Безусловно, Садовничему нужно предпринимать какие-то имиджевые решения, пока же он взял курс на отмежевание от своего декана»,— размышляет Канторович. 

«Коррумпированные династии» 

«Более наглядной иллюстрации вреда коррумпированных „династий“ в российской системе высшего образования трудно и придумать. Дочка декана факультета, по совместительству— преподаватель этого же факультета, собирает дань в 35 тыс. евро за поступление на свой факультет, который готовит государственных чиновников. Неужели в России нет законов запрещающих трудоустройство в гос. секторе детей под началом своих родителей? Дело тут не только в биологических детях, так как „научная школа“ с дореволюционных времён строилась по принципам шотландских кланов или татарских улусов. Как гласила советская пословица, „советские учёные открыли что научный талант передаётся по наследству, от отца к зятю“. Придумали это отнюдь не советские учёные, это практиковалось в европейских университетах со средних веков. Назначения на профессорские кафедры или выборы в академии редко имели отношение к науке, и чаще передавались по наследству, или являлись результатом войн или сговоров „научных школ“, то есть научных кланов, воюющих друг с другом за территорию в научно-образовательном пространстве».

Пишет в своем блоге колумнист GZT.RU ученый Игорь Ефимов

События Северо-Западного федерального округа 13 мая

Источник: rian.ru, Дата: 12/05/2010
(Данные на 18.00 12 мая)

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

* В пресс-центре агентства "Интерфакс Северо-Запад" состоится пресс-конференция, посвященная общегородской акции "Ночь музеев - 2010", которая пройдет с 15 на 16 мая. В рамках акции с шести вечера до шести утра будут открыты 50 музеев, галерей, выставочных залов и библиотек (12.00, Невский пр., 70).

* В отеле "Гельвеция" пройдет пресс-конференция, посвященная открытию третьего международного фестиваля "Летающие дети", организованного "Упсала-Цирк" - проектом, направленным на социальную адаптацию детей и подростков из групп социального риска с помощью цирковой педагогики (12.00, ул. Марата, 11).

* В пресс-центре информационного агентства "Росбалт" состоится "круглый стол" "Митинг в законе. Чего нам ждать от новой законодательной инициативы?". Участники встречи выскажут свою точку зрения на законодательную инициативу - 28 апреля 2010 года в Государственную Думу были внесены поправки к закону РФ "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях" (12.00, ул. Рубинштейна, 30/А).

* В Балтийском информационном агентстве состоится брифинг с участием заместителя начальника ГУВД - начальника Управления по работе с личным составом Игоря Лычака на тему: "Всероссийская благотворительная акция МВД России "Милосердие белых ночей" (12.00, ул. Мира, 34).

* В Доме радио пройдет пресс-конференция, посвященная спектаклю "Ольга. Запретный дневник" Театра-фестиваля "Балтийский дом". Его премьера будет представлена 15 мая в Балтийском доме (14.00, Итальянская ул., 27).

* В Санкт-Петербургском центре книги и графики состоится пресс-конференция, посвященная открытию выставки "Шедевры Сальвадора Дали" из коллекции Александра Шадрина. Экспозицию выставки составят около 70 работ, в основном графические листы и фотографии (15.00, Литейный пр., 55).

* В Дягилевском центре СПбГУ откроется выставка "Дорога через Монгун-Тайгу", где будут представлены фотографии трех петербургских фотохудожников - Владимира Теребенина, Владимира Никифорова и Станислава Шапиро, которые в разные годы работали в археологических экспедициях на границе с Монголией (18.00, наб. Лейтенанта Шмидта, 11).

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

* В военкомате города Тосно состоится отправка призывников в Президентский полк. В церемонии примут участие уполномоченный по правам человека в Ленинградской области Михаил Козьминых и военный комиссар Ленинградской области Сергей Качковский (10.00, г. Тосно, пр. Ленина, 54).

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

* В Великом Новгороде в городском Дворце культуры пройдет областной смотр-конкурс театрального искусства (10.00, Псковская ул., 1).

* В Великом Новгороде в государственном музее художественной культуры Новгородской земли в рамках реализации проекта "Мой первый вернисаж" откроется выставка работ 11-летней новгородки Валентины Красильниковой (15.00, Десятинный монастырь, 3).

* В Старорусском районе Новгородской области состоится визит делегации из Якутии, в составе которой будут около 40 фронтовиков, представителей якутского правительства и учащейся молодежи. Ожидается, что делегация посетят музей Северо-Западного фронта в Старой Руссе, побывает в Устреке, где расположен мемориальный комплекс, возведенный в память о якутских стрелках, погибших на старорусской земле в годы войны.

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

* В Архангельске в опорно-экспериментальном реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями состоится круглый стол с работодателями по вопросам трудоустройства инвалидов (10.00, ул. Урицкого, 51, кор. 1).

* В Архангельске в агентстве по печати и СМИ пройдет пресс-конференция по реализации в Архангельской области "Президентской программы-2010" (11.00, Троицкий пр., 49).

* В Архангельске в правительстве области пройдет заседание межведомственной комиссии по профориентации и психологической поддержке населения области (14.15, пр. Троицкий, 49, каб.146).

* В Архангельске, во Дворце спорта профсоюзов откроется VI специализированная выставка СТРОЙ-ЭКСПО (11.00, ул.Чумбарово-Лучинского, 1).

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

* В Гаджиеве Мурманской области состоится открытие детского сада "Светлячок". В церемонии примет участие губернатор области Дмитрий Дмитриенко (10.00, ул. Ленина, 32).

* В Мурманске пройдет научно-практическая конференция Мурманского филиала Российского государственного социального университета "Молодежь России в условиях преодоления последствий глобального кризиса" (11.00, ул. Комсомольская, 3).

* В Мурманске состоится пленарное заседание Общественной палаты Мурманской области "О социально-трудовых отношениях в Мурманской области", на котором будут рассмотрены вопросы, связанные с совершенствованием нормативно-правовой базы по социальному партнерству, об инициировании принятия закона области "О социальном партнерстве" (12.00, пр. Ленина, 75).

* В Ледовом дворце спорта Мурманска откроется строительная выставка "Эксподом-2010", которая продемонстрирует современные достижения в сфере строительных материалов, конструкций и технологий (12.00, ул. Челюскинцев, 2).

* В Мурманске в зале регионального правительства состоится встреча губернатора Дмитрия Дмитриенко с одаренными школьниками Мурманской области, победителями и призерами Всероссийской олимпиады школьников, дипломантами Всероссийской научной конференции молодых исследователей "Шаг в будущее" и их наставниками (13.00, пр. Ленина, 75).

* В Мурманске в зале регионального правительства пройдет встреча министра экономического развития региона Юрия Ефремова с представителями русско-шведского совета по поддержке предпринимательства. Тема встречи - обсуждение перспектив сотрудничества и реализации совместных проектов (14.30, пр. Ленина, 75).

* В Мурманске в областной научной библиотеке состоится рабочее заседание в рамках региональной научно-практической конференции "Николай Скромный: писатель, гражданин, патриот, гордость города-героя Мурманска" (15.00, ул. С. Перовской, 21а).

РЕСПУБЛИКА КАРЕЛИЯ

* В правительстве Карелии состоится заседание республиканского организационного комитета по подготовке к празднованию 90-летия республики, где будут обсуждаться вопросы реконструкции объектов, пуск которых запланирован к юбилею и программы праздничных мероприятий (14.10, пр. Ленина, 19).

ПРИ ЦИТИРОВАНИИ И ПЕРЕПЕЧАТКЕ ССЫЛКА НА РИА НОВОСТИ ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Преподаватели с завистью смотрят на иномарки студентов

Источник: bfm.ru, Дата: 12/05/2010
Скандал с взятками за поступление в МГУ сегодня получил развитие. Результаты школьной олимпиады, на основании которой абитуриенты зачислялись на факультет госуправления, будут пересмотрены, решил ректор МГУ Виктор Садовничий. Начинать волноваться теперь стоит по меньшей мере 200 одиннадцатиклассникам, которые мечтали поступить без экзаменов на факультет, обучение на котором сулило блестящие карьерные перспективы в органах госвласти.

Правоохранительные органы ситуацию не комментируют, в Российском совете олимпиад школьников дают расплывчатые комментарии. А преподаватели МГУ заявляют BFM.ru, что со студентов, приезжающих на учебу на иномарках, «грех не взять» деньги. Особенно если ты сам получаешь 13 тысяч рублей в месяц.

Право на учебу на факультете госуправления Московского университета оценивают в 35 тысяч евро. По крайней мере, именно столько, по версии следствия, получила Полина Сурина, старший преподаватель факультета, купюрами по 500 евро за протекцию одному из желающих поступить на факультет. Она была взята с поличным 26 апреля в ресторане «Диван» в районе станции метро «Белорусская» сотрудниками правоохранительных органов.

Эта история не получила бы столь широкой огласки, если бы ролик с получением взятки и задержанием не появился в Интернете. После задержания СКП завел на Полину Сурину, которая, вполне возможно, могла оказывать протекцию желающим поступить на факультет, поскольку ее отец, Алексей Сурин являлся деканом этого факультета, уголовное дело по статье 290 УК РФ — «получение взятки». Однако затем Генеральная прокуратура отменила постановление, сочтя его незаконным и необоснованным. СКП, как сообщают СМИ, не согласился с таким развитием истории, и скандальный ролик появился в Интернете. После этого прокуратура вновь возбудила дело против Суриной, но по части 4 статьи 159 УК РФ «мошенничество в особо крупных размерах». Дело передано в УВД ЦАО Москвы. Наказание по статье предусматривает лишение свободы от пяти до десяти лет со штрафом в размере до 1 млн рублей.

В УВД ЦАО BFM.ru подтвердили факт того, что дело рассматривается сотрудниками этого управления. В СКП отказались от комментариев по поводу причин передачи дела в другое ведомство. В СМИ всячески подчеркивается, что дело обещает быть сложным, поскольку Сурины имеют высокопоставленных покровителей.

Полина Сурина уже уволилась из МГУ по собственному желанию. Алексей Сурин отстранен от должности декана приказом ректора Виктора Садовничего. Официальная причина — истечение срока полномочий. Вопрос о переназначении Сурина приостановлен до завершения следственных мероприятий по делу его дочери.

Теперь коррупционный скандал может затронуть и школьников, которые планировали поступить на факультет по результатам участия во всероссийской олимпиаде «Основы управления (менеджмента)» — без вступительных экзаменов. Виктор Садовничий издал приказ по созданию комиссии, которая должна проанализировать итоги проведения олимпиады. Отчет о работе должен быть представлен до 15 мая, то есть уже на этой неделе.

На факультете госуправления BFM.ru отказались комментировать это решение. Российские вузы (не только МГУ) сами инициировали собственные проверки олимпиад — но для повышения качества их проведения, сообщили BFM.ru в Российском совете олимпиады школьников (РСОШ). Такое предложение исходило от Садовничего, подчеркивают в организации. Проверку олимпиады факультета комментировать не стали, сообщив, что сам РСОШ ежегодно проводит аудит качества проведения олимпиад, которые входят в перечень Министерства образования и науки РФ. Выездные инспекции совета, в составе которых работает 200 экспертов, уже проверили 74% олимпиад — 64 из 87. В их числе «Умники и умницы» МГИМО, и три олимпиады МГУ. Олимпиада по менеджменту в списке проверенных не значится. Информацией о ней организация не располагает.

На сайте факультета госуправления уже вывешен список очного тура участников олимпиады. В списке одиннадцатиклассников — потенциальных абитуриентов — значатся 218 фамилий. Соответственно, результаты работы этих школьников могут быть пересмотрены. Каков будет итог проверки — этот вопрос остается открытым.

Но какие бы выводы ни сделали, массовая проверка результатов олимпиад — это прецедент, говорит BFM.ru шеф-редактор «Учительской газеты» Виктория Молодцова. «Массового пересмотра итогов олимпиад не было раньше», — утверждает она. Молодцова считает, что в данном случае сам скандал сфабрикован. «За последнее время появилось несколько историй в Интернете о взятках, и верить им нельзя. Я думаю, что просто нужен был такой скандал, и они его получили», — утверждает она.

Но в самом МГУ наличие взяток за поступление в вуз и учебу в нем не отрицают. Самая распространенная схема — репетиторство с вузовским преподавателем, который может гарантировать поступление, говорит BFM.ru преподаватель МГУ, пожелавший остаться неназванным. Также имеют место и прямые взятки. «Когда едешь в автобусе на работу и видишь, как к университету приезжают студенты на инормарках, то думаешь, что с таких студентов грех не взять, — объясняет собеседник BFM.ru. — Ведь себе, доценту, преподавателю или научному сотруднику, ты такой машины позволить не можешь при зарплате от 13 до 20 тысяч рублей».

Если проверки олимпиад — это прецедент, то скандалы, связанные с разоблачением взяточников в вузах, возникали и раньше. В 2009 году на взятке попался ректор Северного государственного медицинского университета Павел Сидоров, который в 2008 году признавался «лучшим ректором России». В прошлом же году в Оренбургской области на скамье подсудимых оказалась целая группа студентов третьего курса Орского гуманитарно-технического института и два преподавателя. 25 учащихся обвиняются в даче взяток: каждый из них заплатил за зачеты по 500 рублей. В роли посредника выступал методист учебно-методического отдела. Обвинение было предъявлено по 45 эпизодам взяточничества.

Однако эксперты полагают, что случаи взяточничества в системе высшего образования постепенно сократятся. История с Суриной сейчас у всех на слуху, но взяточничество при поступлении в вуз теперь не может быть повсеместным, оптимистично утверждает в разговоре с BFM.ru главный редактор «Журнала руководителя управления образованием» Дмитрий Фишбейн. Эксперт связывает это с тем, что в России вузы обязаны учитывать результаты ЕГЭ, а список вузов, которые могут проводить дополнительные испытания, ограничен. «Это в большой степени исключит ситуацию с взяточничеством или репетиторством за последующую гарантию поступления в вуз», — полагает эксперт. — Думаю, что массово давать взятки за поступление сейчас невозможно. Введение ЕГЭ в значительной степени поставило заслон взяточничеству за поступление в вуз». Отметим, в списке вузов, определенных правительством, которые могут проводить дополнительны испытания — 11 вузов. В их числе — МГУ и СПбГУ. В прошлом году таких вузов было 24.

Директор ТЮЗа защитил диссертацию

Источник: vzsar.ru,  Дата: 13/05/2010
Вчера директор Саратовского академического театра юного зрителя им. Ю.П.Киселева Валерий Райков защитил кандидатскую диссертацию по философским наукам. Защита его диссертации "Феномен театральности: социально-философский анализ" состоялась в 14 часов в диссертационном совете при Саратовском государственном университете.

Одним из его официальных оппонентов был известный российский философ Константин Пигров (СПбГУ).

Как сообщает сайт СГУ, Райков в 2007 году окончил факультет философии и психологии, и его имя находится в числе знаменитых выпускников вуза.
Праздник… со стриптизом на глазах

Источник: Невское время, Дата: 13/05/2010
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Питерские ночные клубы решили заработать на Дне Победы крайне неприличным способом. Поначалу известие об этом могло показаться непристойной и неуместной шуткой. Но, к сожалению, информация оказалась правдой: некоторые ночные увеселительные заведения Петербурга решили отметить 65-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне тематическими вечеринками (специально не называю эти заведения, чтобы не делать им рекламу).
В этом не было бы особой сенсации, так как давно уже ясно, что ночные клубы и мораль – две вещи несовместные. Поражает и возмущает другое. Обязательным атрибутом посещения подобных «мероприятий» была ставшая символом праздника Георгиевская ленточка. Обладателям же военной формы были предусмотрены существенные скидки. О программах вечеринок лучше промолчать, чтобы не вызвать у людей старшего поколения взрыва возмущения подобным кощунством. Сами же организаторы столь беспардонной развлекательной похабщины считают, что занимаются святым делом – сохранением памяти и пробуждением интереса к Великой Отечественной войне. При этом ничего лучше, чем танцы в стиле «гоу-гоу» (проще говоря, обыкновенный стриптиз), для пропаганды и просвещения молодежи относительно Победы они не придумали. Представляете себе, как разбитная, голая до самых пяток деваха (или слащавый паренек) с Георгиевской ленточкой на причинном месте начинает отплясывать под «Катюшу», а потом затягивает «День Победы»?

Стоит ли удивляться, что некоторая часть парней и девушек не видят в подобных творческих «замыслах» ничего предосудительного: мол, почему бы и не отметить День Победы пьянкой и весельем… Наверное, действительно, что-то подгнило в сознании нового поколения. Я вовсе не ханжа и далек от мысли читать нотации: мол, при советской власти такое (!) никогда бы не было возможным!» Более того, как известно, поэт написал однажды: «После боя сердце просит музыки вдвойне!» Но музыки же, а не стриптиза…

Впрочем, соблазнов сексуализации военной памяти не избежал даже Никита Михалков, заставивший в финале «Утомленных солнцем – 2» свою дочь Надю показывать обнаженную грудь танкисту Дормидонту. Как говорится, всякому безобразию есть свое приличие. Веселье на войне было. И интимная жизнь была. Но это ведь было не главным. И спирт на войне пили. Вопрос в том, как и кто об этом вспоминает и как об этом рассказывают и показывают. Можно вспомнить наглядный пример четвертьвековой

давности. К 40-летию Победы в ленинградском Молодежном театре режиссер Ефим Падве выпустил замечательный музыкальный спектакль «Какая музыка была, какая музыка играла…».

Вот это и было истинным театральным развлечением на военную тему. Там в одном из эпизодов зрителю даже подносили рюмочку с «наркомовскими ста граммами». Все, что происходило, происходило изящно, с уважением к памяти и с долей хорошего доброго юмора. Во всяком случае, без пошлости и скабрезности. А вот то, что творилось в День Победы в «ночнушках», ужасает. Один из организаторов, отвечая на упреки в выборе столь важной даты для организации тематических вечеринок, в качестве аргумента приводил следующий довод: мол, выбрали такую тематику ввиду того, что ближайший праздник – 9 Мая. Если организаторы действительно так думают, то с радостью готов просветить их насчет того, что май вообще месяц богатый на праздники. Так, 15 мая можно организовать тематические вечеринки, посвященные групповому сексу и инцесту, поскольку отмечается Международный день семьи. 19 мая можно всех входящих раздевать и повязывать на интересные места красные галстуки, поскольку это день рождения пионерской организации имени Ленина. 28 мая можно устроить стриптиз-пати с собаками и в фуражках, ведь именно в этот день отмечают День пограничника. И наконец, 1 июня вполне может состояться тематический вечер «Привет, педофил!», по-

священный Международному дню защиты детей. Не пугайтесь! Это только мои ироничные предложения.
МГУ
50 будущих управленцев могут остаться без МГУ

Источник: marker.ru, Дата: 13/05/2010
Фирменная олимпиада факультета государственного управления МГУОлимпиада ФГУ «Основы управления (менеджмента)»

 ежегодно позволяет полусотне выпускников поступить на самый престижный факультет университета без стандартной процедуры экзаменов. Когда дочь декана ФГУ обвинили в мошенничестве, ректор Московского университета Виктор Садовничий дал указание перепроверить результаты олимпиады. Если ее итоги отменят, призерам, уже считавшим себя студентами, придется поступать заново, на общих основаниях.

Факультет государственного управления — самый престижный в МГУ. Его популярность существенно выросла за последние несколько лет, сейчас конкурс достигает 20 человек на место.Данные 2009 г., по словам сотрудников факультета

 Факультет госуправления не совсем оправдывает свое название — большинство его выпускников идут в бизнес.

Каждый год на ФГУ поступают 200–300 человек. Бюджетных мест практически нет: из четырех специальностей«государственное и муниципальное управление», «антикризисное управление», «управление персоналом», «менеджмент организации»

 они имеются лишь на одной — «государственное и муниципальное управление», которая считается самой трудной. На курсе обычно от 15 до 30 бюджетников, прочие студенты платят за обучение чуть больше 100 тыс. руб. за семестр.по словам нынешних первокурсников ФГУ

Кроме стандартной процедуры вступительных экзаменов на ФГУ можно поступить по итогам фирменной олимпиады «Основы управления (менеджмента)». Для этого нужно написать несколько эссе на темы вроде «Нет ничего опаснее власти в неумелых руках» или «Модели государства и управления в эпоху гуманизма» и выполнить задания очного тура. Работы участников оценивает специальная комиссия. До 45% участвующих в заключительном этапеОбщее количество победителей и призеров олимпиады не должно превышать 45% от числа участников заключительного этапа, говорится в положении об олимпиаде ФГУ

 олимпиады одиннадцатиклассников становятся призерами и могут поступать на факультет без экзаменов. В прошлом году таким образом поступили на ФГУ около 50 человек.рассказал «Маркеру» один из первокурсников

 В нынешнем году некоторые из призеров уже гордо написали в своих профилях в «В контакте»: студент факультета госуправления МГУ.

После того как дочь сейчас уже бывшего деканаДо назначения нового декана временно исполнять обязанности уволенного вчера Сурина будет проректор МГУ Владимир Белокуров

 ФГУ Полина Сурина была обвинена в получении взятки, ректор МГУ Виктор Садовничий приказал пересмотреть итоги олимпиады. Официальная причинапо данным пресс-службы МГУ

 пересмотра — то, что Сурин возглавлял приемную комиссию факультета. По данным LifeNews, Полина СуринаОна уже уволена из МГУ

 имела доступ к работам участников факультетской олимпиады.

Один из преподавателей факультета госуправления в разговоре с «Маркером» выразил уверенность в том, что Сурин не был замешан в делах дочери, «потому что деньги-то крошечные на самом деле». «Что можно купить на 1,5 млн руб.?Сумма взятки, о которой идет речь, составила €35 тыс.

 Собачью будку разве что. Автомобиль? Очень скромный, — рассуждает собеседник „Маркера“. — Полина из состоятельной семьи, у нее просто крышу снесло».

Скандал с взятками в МГУ породил волну проверок

Источник: openinform.ru, Дата: 13/05/2010
Ректор МГУ поручил пересмотреть результаты школьной олимпиады, так как теперь уверенности в том, что и здесь абитуриенты не «приплатили», уже нет. Проверки начались после вскрытия аферы местного педагога, обвиняемого во взяточничестве.  

Ректор МГУ Виктор Садовничий намерен пересмотреть результаты школьной олимпиады, ведь на основании этих данных происходит зачисление абитуриентов на факультет госуправления. Об этом сообщает BusinessFM.

О том, что старшего преподавателя данного факультета Полину Сурину задержали за взятку в размере 35 000 евро, писал ранее корреспондент Открытого информагентства. Декан факультета, отец Суриной, потерял свою должность.

Следователи продолжают расследовать дело, а правление университета – выявлять тех, кто поступил в университет исходя из толщины кошелька.
Хабаровского девятиклассника пригласили учится в МГУ

Источник: Комсомольская правда, Дата: 13/05/2010
Ученик 9 класса Лев Гинзбург стал лучшим на Всероссийской олимпиаде по физике

Илья КРЕЧЕТОВ — 13.05.2010 10:46 

И это не удивительно: Лев учится в хабаровском Лицее инновационных технологий. При этом мальчик уже становился призером олимпиады. Так, год назад хабаровский школьник стал седьмым  в дистанционных соревнованиях, которые проводил Московский государственный университет.  Тогда из тысячи участников конкурса он стал седьмым. Нынче же он сумел войти в пятерку лучших. В итоге теперь Лев сможет обучаться в специализированном классе при физическом факультете Московского университета. По крайней мере, соответствующее приглашение он получил.
Преподавателя факультета госуправления МГУ обвиняют в мошенничестве

Источник: ng.ru, Дата: 13/05/2010
КОРРУПЦИЯ Результаты олимпиады для школьников, на основании которых происходило зачисление абитуриентов на факультет госуправления МГУ, где работала обвиняемая в мошенничестве преподаватель Полина Сурина, будут пересмотрены. Создание комиссии для анализа итогов олимпиады предусмотрено приказом ректора МГУ Виктора Садовничего, подписанным в среду. 

ЕГЭ
График проведения ЕГЭ

Источник: rostov.ru, Дата: 13/05/2010
Опубликован график проведения Единого Государственного Экзамена в Ростове-на-Дону. Соответствующую информацию сообщило Управление образования города.

27 мая  — Информатика и ИКТ, Биология, Литература 

31 мая — Русский язык

4 июня — Иностранные языки, Химия 

7 июня — Математика

11 июня — История, Физика 

15 июня — Обществознание, География 

17 июня — Резервный день (иностранные языки, обществознание, биология, физика)

18 июня — Резервный день (география, химия, литература, история, информатика и ИКТ)

19 июня — Резервный день (русский язык)

21 июня — Резервный день (математика)

Представителей власти и общественности созывают наблюдать за ЕГЭ

Источник: beriki.ru, Дата: 13/05/2010
Совершеннолетние жители города Березники, расположенного на севере Прикамья, которые желают стать общественными наблюдателями на Едином государственном экзамене 2010 года, должны не позднее 21 мая подать заявление в березниковский Комитет по вопросам образования.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт). При положительном решении аккредитационной комиссии заявителям выдадут персональные удостоверения общественных наблюдателей, и после специального инструктажа они получат право присутствовать в день экзамена в месте его проведения. 

Общественными наблюдателями могут стать: представители законодательной власти, образовательных учреждений, СМИ, родительских, попечительских и управляющих советов школ, образовательных учреждений профобразования, общественных объединений и организаций. Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе.

Местонахождение КВО г. Березники: ул. Ломоносова, д. 60, кабинет № 427.

Где в Приморье примут на учебу без ЕГЭ

Источник: Комсомольская правда, Дата: 13/05/2010
С прошлого года поступить в вуз стало возможным, лишь сдав Единый государственный экзамен 

Ксения ВОРОНЕЖЦЕВА — 13.05.2010 

Если с первого раза Единый вам не сдался, не стоит терять время. За год «передышки» можно получить профессию в учреждении начального профессионального образования (НПО). Кстати, иногородним большая часть таких заведений предоставляет бесплатные общежития. Да и обучат новым премудростям абсолютно бесплатно. 

«Комсомолка» публикует список всех учреждений НПО, которые есть на территории Приморского края.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 1» 

Где: Куйбышева, 1, тел.: (4232) 63-90-31

На кого учат: автомеханик, сварщик, станочник, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, парикмахер, оператор ЭВМ, слесарь-судоремонтник, кабельщик-спайщик, повар-кондитер.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов - 1 год.

ГОУ «Профессиональный лицей № 6»

Где: Амурская, 90, тел.: (4232) 45-39-89

На кого учат: помощник машиниста локомотива, оператор на наборно-компьютерной технике, коммерсант на ж/д транспорте, оператор по обработке перевозочных документов, проводник. 

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, по специальности «Коммерсант на ж/д транспорте» – 4 года, на базе 11 классов – один год, по специальности «Коммерсант на ж/д транспорте» – 2 года. 

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 9»

Где: Новожилова, 3, тел.: (4232) 25-69-25

На кого учат: автомеханик, монтажник санитарно-технических вентиляционных систем и оборудования, сварщик, электромонтажник электрических сетей и электрооборудования, продавец, контролер-кассир.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов - 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 11»

Где: Русская, 96, тел.: (4232) 32-84-29

На кого учат: автомеханик, секретарь-референт, коммерсант на транспорте, администратор, станочник широкого профиля, сварщик, слесарь по ремонту авто, токарь, официант-бармен.

Срок обучения: от одного года до двух лет в зависимости от специальности и имеющегося образования.

ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 43» 

Где: Океанский пр-т, 88, тел.: (4232) 45-84-17 

На кого учат: повар-пекарь, продавец, контролер-кассир, администратор, коммерсант в торговле, официант-бармен, парикмахер.

Срок обучения: на базе 9 классов - 2 года, на базе 11 классов – 1 – 2 года в зависимости от специальности.

Профессиональное училище № 49 

Где: Борисенко, 104, тел.: (4232) 28-93-85 

На кого учат: сварщик, мастер столярно-плотничных и паркетных работ, автомеханик – водитель категории «BC», повар-пекарь, слесарь по ремонту автомобилей - кузовной ремонт, штукатур, строитель.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов - 1 год, на базе 7 - 8 классов по специальностям «Штукатур», «Строитель» – 2 года. 

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 2»

Где: Лесозаводск, Пушкинская, 33, тел.: (42355) 23-2-10

На кого учат: мастер столярного и мебельного производства, помощник машиниста, электромонтер, повар-кондитер, парикмахер, коммерсант в торговле. 

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, по специальности «Коммерсант в торговле» – 4 года, на базе 11 классов – 1 год. 

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 3»

Где: Уссурийск, Агеева, 34а, тел.: (4234) 32-06-84

На кого учат: сварщик, автомеханик, оператор ЭВМ, повар-кондитер, мастер столярно-плотничных и паркетных работ, мастер отделочных строительных работ, секретарь-референт.

Срок обучения: на базе 9 классов - три года, на базе 11 классов – один или два года в зависимости от специальности.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 4» 

Где: с. Покровка, Советов, 66, тел.:(42344) 5-51-56

На кого учат: сварщик, автомеханик, повар-кондитер, бухгалтер.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО №10 «Профессиональное училище № 10»

Где: пос. Ольга, Партизанская, 4, тел.: (42376) 9-11-66

На кого учат: автомеханик, повар-кондитер, электрик судовой, продавец, электромонтер.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 16»

Где: Уссурийск, Чичерина, 146, тел.: (4234) 35-48-10

На кого учат: помощник машиниста локомотива, машинист холодильных установок, сварщик, слесарь по обслуживанию и ремонту подвижного состава, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике. 

Срок обучения: на базе 9 классов - 2 или 3 года в зависимости от специальности, на базе 11 классов - 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 17»

Где: Партизанск, Кореннова, 10, тел.: (42363) 63-254

На кого учат: автомеханик, повар-кондитер, изготовитель хлебобулочных изделий, продавец, сварщик, секретарь.

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 года, на базе 11 классов - 1 год, на базе 7 - 8 классов – 2 года.

ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 19»

Где: Артем, Кирова, 57, тел.: (42337) 42-9-61.

На кого учат: парикмахер, повар-кондитер, продавец, контролер-кассир, повар-бармен. 

Срок обучения: на базе 9 классов – 2 года, на базе 11 классов – 1 или 3 года.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 21»

Где: пос. Ярославский, Советская, 48, тел.: (42347) 31-0-99

На кого учат: продавец, мастер общестроительных работ, машинист строительных машин, автомеханик, электромонтер. 

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 24»

Где: Артем, Карагандинская, 26, тел.: (42337) 44-3-42

На кого учат: машинист подъемно-строительных машин, слесарь по ремонту авиационной техники, сварщик, мастер отделочных строительных работ, слесарь по строительно-монтажным работам, автомеханик, повар-кондитер, коммерсант в торговле, столяр, плотник. 

Срок обучения: на базе 8 классов – 2 года, на базе 9 классов – 3 или 4 года в зависимости от специальности, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 23»

Где: Партизанск, Тургенева, 26, тел.: (42363) 66-6-42

На кого учат: мастер общестроительных работ, мастер отделочных работ, столяр, парикмахер, автомеханик, автослесарь. 

Срок обучения: на базе 9 классов – 2 года, на базе 11 классов – 1 год, на базе 7 - 8 классов – 2 года.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 27»

Где: Дальнереченск, Полтавская, 13. Тел.: (42356) 21-1-89

На кого учат: продавец, парикмахер, электромонтер, секретарь, мастер общестроительных работ, повар-кондитер, изготовитель художественных изделий из дерева. 

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 28» 

Где: Уссурийск, Володарского, 67, тел.: (4234) 32-00-23

На кого учат: закройщик, портной, художник по костюмам, оператор ЭВМ, парикмахер, коммерсант в торговле. 

Срок обучения: на базе 11 классов – 1, 2 или 3 года в зависимости от специальности.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 29»

Где: г. Спасск-Дальний, Красногвардейская, 112/3, тел.: (42352) 27-5-13

На кого учат: автомеханик, повар-кондитер, сварщик.

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 31»

Где: г. Находка, Пирогова, 17, тел.: (4236) 62-35-02 

На кого учат: автомеханик, столяр, оператор ЭВМ, парикмахер, портной, сварщик, продавец.

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 39»

Где: Дальнегорск, пр-т 50 лет Октября, 18, тел.: (42373) 22-7-05

На кого учат: повар-кондитер, сварщик, электромонтер, столяр, плотник, маляр, штукатур, автомеханик, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, аппаратчик-оператор экологических установок. 

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 42»

Где: пос. Лучегорск, 5-й микрорайон, здание 6/2 – 5, тел.: (42357) 21-6-72

На кого учат: автомеханик, сварщик, продавец, портной, мастер общестроительных работ, штукатур, маляр, повар-кондитер, коммерсант в торговле. 

Срок обучения: на базе 7 - 8 классов – 2 года, на базе 9 классов – 3, 4 года, на базе 11 классов – 1, 2 года.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 45» 

Где: г. Уссурийск, ул. Чичерина, 46, тел.: (4234) 32-23-82

На кого учат: продавец, повар-кондитер, официант-бармен, коммерсант в торговле. 

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 - 4 года, на базе 11 классов – 1 - 2 года в зависимости от специальности.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 50»

Где: с. Лазо, Ключевая, 22, тел.: (42377) 91-5-85

На кого учат: повар-кондитер, мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка, автомеханик.

Срок обучения: на базе 8 классов – 2 года, на базе 9 классов - 2 года, на базе 11 классов – 1 год. 

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 51»

Где: г. Уссурийск, Пионерская, 92, тел.: (4234) 33-95-39

На кого учат: автомеханик, электромонтер, повар-кондитер, автослесарь. 

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 52»

Где: с. Черниговка, ул. Ленинская, 72, тел.: (42351) 25-5-26

На кого учат: повар-кондитер, машинист подъемно-транспортных и строительных машин, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, бухгалтер. 

Срок обучения: на базе 9 классов - три года, на базе 11 классов – один год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 53»

Где: с. Чернышевка, Лазо, 20, тел.: (42362) 95-3-19

На кого учат: мастер сельскохозяйственного производства, повар-кондитер, тракторист-машинист, автомеханик, парикмахер, сварщик.

Срок обучения: на базе 7 - 8 классов – 1 год, на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год. 

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 54»

Где: с. Чугуевка, Лазо, 3, тел.: (42372) 22-5-91

На кого учат: мастер сельскохозяйственного производства, автомеханик, сварщик, парикмахер, повар-кондитер, электромонтер, оператор ЭВМ, портной.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 55» 

Где: пос. Кировский, Набережная, 61, тел.: (42354) 22-7-30

На кого учат: мастер сельскохозяйственного производства, тракторист-машинист, повар-кондитер, пчеловод, официант, бармен.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 57» 

Где: пос. Камень-Рыболов, Трактовая, 119, тел.: (42349) 97-3-78

На кого учат: тракторист-машинист, повар-кондитер, автомеханик, хозяйка усадьбы.

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 - 4 года в зависимости от специальности, на базе 11 классов – 2 года.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 59»

Где: с. Чкаловское, Пограничная, 1, тел: (42352) 75-2-02

На кого учат: электромонтер, повар-кондитер, хозяйка усадьбы, тракторист-машинист, бухгалтер.

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 год.

ГОУ НПО «Профессиональное училище № 60»

Где: с. Михайловка, квартал 5, дом 5, тел.: (42346) 23-0-85

На кого учат: тракторист-машинист, повар-кондитер, хозяйка усадьбы, электромонтер, монтажник санитарно-технических систем и оборудования. 

Срок обучения: на базе 9 классов - 3 года, на базе 11 классов – 1 или 2 года в зависимости от специальности.

Ефимова: ЕГЭ всю душу вытряс

Источник: metronews.ru, Дата: 12/05/2010
На первенстве России чемпионка мира Ефимова едва не потеряла шапочку. Недоразумение не помешало нашей главной надежде перед Евро взять очередное “золото”. 

Пловчиха Юлия Ефимова рассказала Metro о спорте и школе. Оказывается, что первый номер европейского рейтинга тоже должен сдавать ЕГЭ. 

На завершившемся чемпионате России по плаванию Юлия Ефимова стала трехкратной чемпионкой страны. Впереди – первенство Европы.

Довольна победой?

– Я недовольна результатом! Вообще вся подготовка к чемпионату России складывалась сумбурно. 

Под каким знаком для тебя прошел этот турнир?

– ЕГЭ! Математика и история всю душу вытрясли. Перед сдачей экзаменов волновалась больше, чем перед финалом чемпионата мира. В Ростов постоянно моталась, потом еще и заболела. Поэтому подошла к главному старту в неважной форме. Тренировалась всего раз шесть. Ну, ничего, наверстаю свое на чемпионате Европы. В Будапеште обязательно улучшу результаты. 

Юлия Ефимова: Я очень избирательна в общении и щебетать с кем попало не стану. 
Довольна, как сдала экзамен?

– Вполне. Но усталость накопилась. В этом году я заканчиваю школу. ЕГЭ уже успешно сдала. Теперь не придется разрываться между спортом и учебой. Тренировки, соревнования, самообразование после изматывающих занятий в бассейне и зале, поездки к репетиторам. 

К тому же перестройка всего сознания с привычных устных экзаменов на тестовую систему.   

Травмы не беспокоят?

– Спортсменов без травм и болячек в природе не существует. После чемпионата мира по водным видам спорта в Риме я взяла небольшую паузу в выступлениях, чтобы подлечить все травмы. Тренировочный и соревновательный график немного сбился. Хотя уже на зимнем чемпионате России я была в приличной форме.

Говорят, в тебе есть что-то такое, чего боятся соперницы.

– Я никогда не показываю неуверенности. А еще отец уверен, будто у меня взгляд победительницы. Что такого особенного в моем взгляде, понятия не имею. Просто знаю, что должна выиграть. Может, то, что я должна быть первой, заложено природой? 

Только в плавании? 

– Стараюсь, чтобы не только. Но не всегда получается. 

Какие планы на чемпионат Европы в Будапеште?

– Очень хочу проплыть по своим результатам. Я имею в виду то время, которое показывала в костюме. Думаю, это вполне реально. 

Анастасия Зуева
«Нам нужно либо уходить от системы ЕГЭ, либо вводить контроль служб безопасности, как в Китае»

Источник: slon.ru., Дата: 12/05/2010
Президент «Всероссийского фонда образования» Сергей Комков о пересмотре результатов олимпиады на факультете госуправления МГУ  0 

На факультете госуправления МГУ началась проверка следственными органами, насколько объективно были проведены зачисления студентов, поднимают работы олимпиадные. Не знаю, как они смогут определить по этим работам, кого правильно зачислили, а кого нет. Но, во всяком случае, проверка связана не с оценкой эффективности ЕГЭ или олимпиад, а именно с конкретным уголовным делом. Если они найдут принятого по результатам олимпиады человека, а на самом деле там работы нет вообще, или  работа не соответствует олимпиадному уровню, то это  будет основанием для предъявления дополнительных обвинений именно в получении взятки за поступление в вуз. 

Представители следственного комитета звонили и просили выделить им экспертов для проверки работ (они звонили в департамент образования, в наш фонд.) Когда они выемку произведут – мы дадим своих специалистов, которые просмотрят эти работы на предмет их соответствия олимпиадному уровню. 

Случаи, когда работу написал совершенно другой человек, сложнодоказуемы. Обычно на всех  факультетах МГУ во время проведения олимпиады устанавливается видеонаблюдение. Руководство университета в этом плане за порядком следит жестко. Скорее всего, работает другой вариант: по договоренности преподаватели говорят, чтобы абитуриенты писали все, что угодно более-менее похожее на тему олимпиадной работы. Потом их зачисляют независимо от результатов, а работу прячут подальше. 

Варианта, когда задание абитуриенту дали заранее, – такого не бывает, потому что руководство факультета не знает, какие темы будут, все идет через ученый совет университета. 

Можно элементарно купить высокий результат ЕГЭ. Почти 2 млн страниц в интернете предлагают сертификаты ЕГЭ. Мы этой темой сейчас озадачились совместно с Рособрнадзором.  Надо понимать, что в этой ситуации действует такая же схема, как и с дипломами. Поддельные дипломы есть нескольких типов. Одни изготавливают с помощью ксерокса и принтера. Другие делают на госзнаковских бланках, но с поддельными подписями и печатями. Третий вариант – дипломы «с проводкой», когда люди внесены во все документы, там реальные бланки, подписи, но человек никогда не учился. То же самое происходит и с сертификатами ЕГЭ. Есть случаи, когда через руководителей пунктов приема ЕГЭ люди задним числом вносятся в списки сдавших экзамен, и им выдаются сертификаты. 

Был факт, когда девочка купила себе сертификат ЕГЭ, при поступлении  в вуз подделка была обнаружена. Дело дошло до суда, и она получила  наказание – 180 часов исправительных работ. В каждом случае не разберешься, но масштаб внушительный. Количество недостоверных сертификатов ЕГЭ может достигать 20–25%. Здесь надо смотреть по регионам. Есть такие регионы, как Дагестан, Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария, где очень большое число подделок было. В меньшей степени – Ингушетия. Татарстан в прошлом и позапрошлом году отличился, там целые бригады преподавателей задерживали, которые решали задания ЕГЭ вместо учащихся. Способов довольно много появилось, но МГУ не показателен в этом плане. Получился провал на этом факультете. Это в большей степени свойственно для  университетов регионального масштаба, там такое очень часто встречается. 

Еще одно коррупционноемкое направление – справки об инвалидности. В прошлом году очень много ребят поступало вне конкурса, предъявляя справки об инвалидности. В этом году сдерживает число нарушений в этом направлении то, что поступление будет проходить в две волны, а не в три, как в прошлом году. Будет проводиться более жесткий контроль самих медицинских документов. 

В этом году Рособрнадзор обратился в органы прокуратуры, внутренних дел, чтобы они помогли с выявлением фактов нарушений. Сегодня в Думе обсуждалось, как можно модернизировать  ЕГЭ по истории, обществознанию, иностранным языкам. Сама система построена так, что она оставляет лазейку для мошенничества. Минимизировать число нарушений можно введением в ЕГЭ устной части, чтобы третья часть проходила в виде устной экзаменовки. Когда будет сидеть независимая комиссия, где будут привлеченные независимые преподаватели из других школ, других районов и вузовские преподаватели. Здесь меньший масштаб для коррупции, очень трудно предугадать, что кто-то из членов комиссии не заметит подтасовки. 

Идет постоянное совершенствование ЕГЭ, он постепенно выходит из формата, когда нужно галочки проставить в окошечки. Сама модернизация ЕГЭ способствует степени снижения коррупции. Нам нужно либо уходить от системы ЕГЭ, либо вводить контроль служб безопасности, как это происходит в Китае. Там даже вооруженные представители спецподразделений участвуют  в проведении экзаменов. 

Я давно предлагаю перейти к сорбоннской системе зачисления в вузы: принимать всех желающих без экзаменов, давать им возможность свободно посещать семестр, готовиться к зачетам и экзаменам. А по результатам первого семестра оставлять лучших. 

Екатерина Чекмарева
Не так страшен ЕГЭ...

Источник: teleport2001.ru, Дата: 12/05/2010
Приближается ответственная пора для тех, кому предстоит сдача Единого государственного экзамена. В Тынде в этом году сдавать ЕГЭ будут 148 человек: 93 выпускника 2010 года, 14 выпускников прошлых лет, а также выпускники ПУ и филиала БАмИЖТ факультета СПО. 

Какой он — ЕГЭ 2010?

ЕГЭ является одной из форм сдачи итоговой государственной аттестации, в которой существует три типа заданий: «А» — тесты, «В» и «С» — творческие усложненные варианты. Вторая форма итоговой аттестации — выпускной госэкзамен, который предусмотрен для некоторых выпускников, в частности, с ограниченными возможностями здоровья. Госэкзамен в Тынде в этом году будут сдавать двое учащихся. Как отметили в управлении образования, таких детей больше, но они изъявили желание сдавать экзамен в форме ЕГЭ. Это возможно при наличии заявления от родителей. 

Сейчас для того, чтобы получить аттестат, достаточно сдать два обязательных экзамена — математику и русский язык. Это в том случае, если ребенок не собирается поступать в вуз, а пойдет работать или учиться в профучилище. Приказом Министерства образования и науки РФ № 505 от 28.10.2009 года определен перечень предметов при поступлении в отдельные вузы. Также в этом году утвержден список 11 вузов, которым дано право на проведение дополнительных вступительных испытаний. С этими данными можно будет ознакомиться на официальном сайте Единого государственного экзамена.

Выбирай — не хочу!

В основном ребята выбирают те предметы, которые пригодятся при поступлении в вуз. В этом году некоторые выбрали по 5 дополнительных предметов, а в прошлом — один выпускник сдавал 10 экзаменов: два обязательных и восемь по выбору. Причем все успешно. Если выпускник не сдал экзамены по выбору, у него нет возможности пересдачи, так как эти предметы являются вступительными. Итоговые экзамены начнутся с 27 мая.

Все свое ношу с собой

Учащиеся должны иметь при себе лишь паспорт и пропуск, но есть исключения. На экзамены по математике, физике, химиии и географии в разных вариациях допускается наличие линейки, транспортира и непрограммируемого калькулятора. Сотовые телефоны в этот перечень не входят. В прошлом году в городе при сдаче ЕГЭ бы инцидент, когда ребенок с помощью сотового разместил контрольные материалы в Интернете. Как отмечают в управлении образования, в этом году каждый родитель и ученик даст расписку о том, что несет персональную ответственность за использование сотового телефона на экзамене. Кстати, если будет замечено, что ребенок им пользуется, телефон забирается, а результат экзамена аннулируется. Ко всему прочему за это можно получить штраф — в Кодекс РФ об административных правонарушениях в этом году введены статьи о нарушении порядка проведения ЕГЭ. Для учащихся штраф составит до 5 тысяч рублей, а для организаторов, ответственных за проведение ЕГЭ, которые заметили наличие телефона и не приняли мер, — до 30 тысяч.

При возникновении спорных ситуаций по процедуре проведения и итогам ЕГЭ можно подать апелляцию. «Относительно процедуры проведения в прошлом году у нас жалоб не было, — рассказывает замначальника тындинского управления образования Галина Олешко. — Относительно итогов было подано 22 апелляции, удовлетворено 4». После получения результатов экзамена их можно опротестовать в течение трех дней. Апелляция по процедуре проведения экзамена должна быть в тот же день, до момента выхода учащегося из здания.

Процедура проверки

Работы собираются, в аудитории запечатываются в специальные конверты и отправляются в региональный центр обработки информации в Благовещенске. Там государственной экзаменационной комиссией на уровне субъекта федерации обрабатываются и проверяются части «В» и «С», часть «А» в электронном варианте отправляется в Москву.
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