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СПбГУ
Кудрин прочитает в СПбГУ лекцию о кризисе

Источник: Деловой Петербург, Дата: 14/05/2010
Для студентов Санкт–Петербургского государственного университета 15 мая прочитает лекцию министр финансов России Алексей Кудрин. Тема выступления: "Мировой финансовый кризис и экономика России".
На должность декана факультета журналистики СПбГУ претендуют профессор и доцент

Источник: shuum.ru, Дата: 14/05/2010
Как стало известно «Шуму», на выборах декана факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного Университета за должность поборются и.о. декана факультета профессор Анатолий Пую и заместитель декана по учебной работе доцент Сергей Самолетов.

Выборы состоятся 17 мая.

Напомним, прошлый декан факультета журналистики Марина Шишкина была уволена «за систематическое невыполнение должностных обязанностей с учетом неснятых дисциплинарных взысканий».

Справка

Анатолий Степанович Пую

Родился 14 сентября 1959 г. в Молдавии.

В 1977 г. поступил в Кишиневский государственный университет на факультет иностранных языков, специализируясь на изучении французского и испанского языков.

Отслужив в рядах Вооруженных Сил, в 1981 г. поступил на философский факультет Ленинградского государственного университета.  

После окончания Университета в 1986 г. поступил в аспирантуру философского факультета, где под руководством профессора О. М. Соловьева в 1989 г. защитил кандидатскую диссертацию по вопросам самоуправления и начал работать в Университете ассистентом, доцентом кафедры политических институтов и прикладных политических исследований. С 1992 по 1995 г. находится в докторантуре философского факультета. В 1995 г. защищает докторскую диссертацию «Политический плюрализм: опыт Франции» и становится доктором социологических наук в 35 лет.

С 1997 г. работает на факультете журналистики заведующим кафедрой международной журналистики.  

Центр глобальной политики и экономики открывают СПбГУ и Корея

Источник: Росбалт, Дата: 14/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 14 мая. На факультете международных отношений СПбГУ сегодня состоится торжественная церемония открытия Центра глобальной политики и экономики – совместного проекта СПбГУ и Корейского глобального фонда.

Как сообщили «Росбалту» на факультете международных отношений, задача центра – создание новых научных и образовательных форм сотрудничества для молодежи и мировых лидеров, поддержка мирного развития и сотрудничества в Азиатского-Тихоокеанском регионе, 

Центр будет организовывать курсы по лидерству для руководителей политических, экономических и социальных институтов, международные конференции по глобальным вопросам региона, исследовать отношения между Россией и другими странами региона, проводить тренинги и курсы для профессионалов в области политики и экономики.
СПбГУ создает ресурсные центры для сопровождения проектов

Источник: baltinfo.ru, Дата: 13/05/2010
Санкт-Петербург, 13 апреля. Санкт-Петербургский государственный университет объявил конкурс проектов создания ресурсных центров. Как сообщили в пресс-службе университета, центры призваны «обеспечить инфраструктурой мирового класса исследовательскую, образовательную и инновационную деятельность университета». Ресурсным центрам отводится роль сопровождения научно-образовательных проектов сотрудников университета и партнеров.

«Их создание позволит использовать уникальное научное оборудование на полную мощность, снизить стоимость его эксплуатации, оптимизировать расходы на подготовку помещений. Также предполагается подготовить специалистов, которые смогут не только работать с уникальной техникой, но и создавать новые методики, быть консультантами для других исследователей», - подчеркнули в пресс-службе.

При создании сети ресурсных центров предполагается ориентироваться на приоритетные направления развития СПбГУ: нанотехнологии и материаловедение, биомедицина и здоровье человека, информационные системы и технологии, экология и рациональное природопользование, управленческие кадры и технологии.
Победители и призеры школьных олимпиад, проведенных в Нижегородском государственном университете им. Н.И.Лобачевского, 17 мая получат дипломы и призы

Источник: niann.ru, Дата: 14/05/2010
Победители и призеры школьных олимпиад, проведенных в Нижегородском государственном университете им. Н.И.Лобачевского, 17 мая получат дипломы и призы, сообщает пресс-служба ННГУ.

Межрегиональная олимпиада школьников по математике и криптографии проводилась совместно с Институтом криптографии связи и информации Академии ФСБ России. В число победителей и призеров олимпиады, проводимой во многих регионах РФ, вошли 12 нижегородских школьников.

Межрегиональная олимпиада школьников "Будущие исследователи – будущее науки" проводилась по шести предметам: математике, физике, химии, русскому языку, истории, биологии и проходила в Нижнем Новгороде, Ярославле, Белгороде, Сарове. В олимпиаде приняло участие более 1000 школьников Нижегородской области, из них 189 стали победителями и призерами.

Интернет-олимпиада школьников по физике (совместно с СПбГУ иСПбГУ ИТМО). 75 нижегородских школьников стали призерами интернет-олимпиады, в которой приняло участие более 18 тыс. школьников России.

Все эти олимпиады школьников входят в утвержденный Министерством образования РФ "Перечень олимпиад школьников, дающих льготы при поступлении...", что служит подтверждением их высокого уровня, отметили в вузе.

Победителей межрегиональных школьных олимпиад наградят в ННГУ

Источник: vremyan.ru, Дата: 14/05/2010
Торжественное награждение победителей и призеров школьных олимпиад состоится в ННГУ (пр. Гагарина, 23, корп.2, актовый зал) в понедельник, 17 мая, в 15:00. Об этом сообщает пресс-служба университета. 

Согласно информации, данные олимпиады входят в «Перечень олимпиад школьников, дающих льготы при поступлении...», утвержденный министерством образования РФ. Это служит подтверждением их высокого уровня.

Так межрегиональная олимпиада школьников "Будущие исследователи — будущее науки проводилась по 6 предметам: математике, физике, химии, русскому языку, истории, биологии в городах: Нижний Новгород, Ярославль, Белгород, Саров. В олимпиаде приняло участие более 1000 школьников Нижегородской области, из них 189 стали победителями и призерами.

Межрегиональная олимпиада школьников по математике и криптографии проводилась совместно с Институтом криптографии связи и информации Академии ФСБ России. В число победителей и призеров олимпиады, проводимой во многих регионах РФ, вошли 12 нижегородских школьников.

Интернет-олимпиада по физике, организованная ННГУ совместно с СПбГУ и СПбГУ ИТМО, собрала 18 тыс. школьников. Более 75 нижегородских ребят стали ее призерами.

Подведены итоги ежегодной олимпиады по программированию MIPT.OPEN 2010

Источник: astera.ru, Дата: 14/05/2010
В период майских праздников в стенах Московского физико-технического института прошла ежегодная олимпиада по программированию MIPT.OPEN 2010.

В рамках собственной программы по поддержке российского образования компьютерная компания "НИКС" выступила спонсором и организатором олимпиады. Главный приз - Apple iPad - достался Илье Корнакову из МГУ.

В этом году в г. Долгопрудном для участия в олимпиаде собрались более 75 школьников и студентов из лучших технических вузов России - МФТИ, МГУ, МАИ, МЭИ, МГУГК, МГТУ им. Баумана, МИФИ, СПбГУ, Саратовского ГУ, Петрозаводского ГУ, Казанского ГУ МИФИ и других.

Речь – это тоже деятельность со своими правилами

Источник: Невское время, Дата: 14/05/2010
В Петербурге состоялись «Дни русской словесности»

Евгений Юрков, директор Института русского языка и культуры СПбГУ, вице-президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ), заместитель генерального секретаря Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ)

Русский язык наделен важнейшей интегрирующей функцией. Он объединяет людей разных конфессий, национальностей, культур в составе одного государства. Но у него есть еще и культурообразующая функция, поскольку язык и культура неразрывно связаны между собой. Кроме того, сегодня в обществе мы наблюдаем определенную культурную деградацию, поэтому на русский язык ложится и функция «окультуривания». При помощи обучения русскому языку и культуре мы можем повышать не только культуру речи, но и культуру в целом, ведь человек, неспособный чувствовать слово, не может воспринимать изобразительное или, например, театральное искусство. «Дни русской словесности» призваны привлекать внимание к проблемам русского языка и его роли как средства поддержания культуры. Мы проводим в рамках «Дней…» мониторинг, измеряем уровень речевой культуры журналистов, учителей-словесников, студентов-филологов, чтобы определять болевые точки, точки роста, поддерживать сегодняшних и будущих профессионалов в области русского языка. Мы хотим показать им, что у нас есть общая роль и их предложения не канут в Лету. Важно поднять значение профессионального сообщества в поддержании достойного уровня русской культуры. Поскольку «Дни русской словесности» уже проходили во многих регионах России, я уверен, что мысль проводить такие мероприятия была правильной. Синтез исследовательского потенциала и фестивального начала «Дней русской словесности» позволяет продемонстрировать роль русского языка в поддержании русской культуры и единства россиян, привлечь внимание профессионалов к исполнению ими профессионального долга. Не вызывает сомнения тот факт, что они в большей степени, чем простые граждане, отвечают за состояние русской культуры.

Сегодня мы наблюдаем тенденцию демократизации русской речи. С одной стороны, это хорошо: речь стала более разнообразной. Но у этой медали есть и обратная сторона: отмечается вульгаризация речи, связанная с использованием немотивированных заимствований, жаргонизмов, ненормативной лексики. Конечно, и жаргонные слова, и мат тоже являются частью языка, но вести себя надо адекватно! Ведь речь – это тоже деятельность со своими правилами, так почему мы не боимся нарушать эти правила? Надо знать, когда, что, как и с кем говорить, и в особенности это касается школьников и молодежи. Нам не хватает ответственности перед нашими предками, нашей культурой и историей. И ключевую роль в преодолении этих негативных тенденций должны играть не запреты, а демонстрация лучшего, что есть в языке. Приятно слышать, когда молодежь говорит образно, ярко, красиво. Вот поэтому на «Дни русской словесности» мы и приглашаем творцов слова, которые способны продемонстрировать лучшие образцы русской речи. Например, на этот раз открытую лекцию прочитал писатель Андрей Битов. Поскольку «Дни русской словесности» проводятся под эгидой Российского общества преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ), эти мероприятия можно назвать частью государственной языковой политики. Подобных мероприятий в последние годы проводится много, и это обнадеживает. Мы пробуждаем интерес и находим живой отклик в самых разных слоях российского общества, поэтому наши усилия не напрасны. Конечно, пока еще рано говорить о том, что мы на пути к выздоровлению языкового сознания нации в целом, но уже есть и школьники, и студенты, являющиеся подлинными носителями русского языка как части русской языковой культуры, национального языкового сознания, а в конечном итоге – того интегрирующего потенциала, который способен служить единению России.
МГУ
МГУ проводит серию молодежных школ по супертехнологиям

Источник: spravda.ru, Дата: 14/05/2010
Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова и Нижегородский государственный университет имени Н. И. Лобачевского при поддержке Суперкомпьютерного консорциума университетов России объявляют о проведении серии молодежных школ по cуперкомпьютерным технологиям по тематике «Параллельное программирование», пишет газета «Биржа плюс Карьера». 

Первый этап школы (летняя сессия) — «Суперкомпьютерное моделирование и визуализация в научных исследованиях» — пройдет с 4 по 14 июля 2010 года в МГУ имени М. В. Ломоносова на базе факультета вычислительной математики и кибернетики и научно-исследовательского вычислительного центра МГУ. Второй этап школы (осенняя сессия) — «Суперкомпьютерные технологии и высокопроизводительные вычисления в образовании, науке и промышленности» — пройдет c 25 по 31 октября 2010 года в Нижегородском государственном университете. К участию в школе приглашаются студенты старших курсов, магистранты, аспиранты и молодые ученые. 

Молодежная школа направлена на углубленное изучение суперкомпьютерных технологий, высокопроизводительных вычислений, методике проведения крупномасштабного вычислительного эксперимента, возможностям их практического применения для решения актуальных задач науки и техники.
Математиков с Алтая приглашают в МГУ

Источник: asfera.info, Дата: 14/05/2010
28-30 октября 2010 года в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова состоится Всероссийский съезд учителей математики, на котором пройдет широкое обсуждение состояния и перспектив развития школьного математического образования в контексте основных принципов Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

На съезд приглашаются учителя математики общеобразовательных школ; специалисты по педагогике и методике преподавания математики; руководители образовательных  учреждений; представители органов управления образованием; а также  учителя информатики, физики и других  дисциплин естественнонаучного цикла.

Всю информацию о подготовке и проведении съезда можно узнать на сайте http://math-congress-2010.msu.ru/.

В начале 2011 года в МГУ состоится Всероссийский съезд учителей физики. В ближайшие годы в стенах МГУ пройдут съезды школьных  учителей математики, физики, химии, биологии, географии, русского языка и литературы, истории, информатики, обществознания и иностранных языков.

Как избежать в России повторения катастрофы в Мексиканском заливе

Источник: voanews.com, Дата: 13/05/2010
Из подводной скважины на дне Мексиканского залива мощным фонтаном продолжает бить нефть. Взрыв на нефтяной платформе Deepwater Horizon, произошедший 20 апреля в 80 километрах от побережья штата Луизиана, стал причиной гибели 11 человек, обрушения платформы и начала неконтролируемого подводного «извержения» нефти в воды залива на глубине 1 525 метров. В день из скважины извергается до пяти тысяч баррелей «черного золота», остановить подземный фонтан пока не удается. Нефтяное пятно движется в направлении побережья штатов Миссисипи и Алабама. Оно уже достигло острова Элмер, последней преграды на пути к побережью США.

Под угрозой загрязнения нефтью оказались коралловые рифы, морские и наземные обитатели, заповедные районы южных штатов США. Огромный ущерб может быть нанесен многим отраслям промышленности, в том числе рыболовецкой. Многие называют последствия аварии самой серьезной экологической катастрофой за всю историю США. 

Какие уроки можно извлечь из этого бедствия, и возможно ли его повторение у берегов других стран, например, России? 

Профессор географического факультета МГУ Александр Геннадьев обращает внимание на «статистическую» причину аварии в Мексиканском заливе. Речь идет о так называемом «законе больших чисел». Московский ученый напоминает, что в заливе у берегов США работают тысячи нефтяных платформ, принадлежащих международным компаниям. Причем ежегодно планово заменяются сотни таких платформ. В России же, продолжает профессор Геннадьев, пока действует только несколько десятков буровых платформ на морском шельфе, которые к тому же не проводят глубоководного бурения. Поэтому объективно риски подобных аварий в России на порядок ниже, заключает профессор МГУ.

Вместе с тем, большинство российских экспертов, к которым обратился за комментарием «Голос Америки», признают, что подобные риски будут возрастать по мере развития бурения на континентальном шельфе Арктики, северного Каспия и Охотского моря. Чтобы эффективно снижать их, считает заведующий лабораторией государственного Океанографического института Сергей Овсиенко, необходимо развивать космический мониторинг и наземные исследования, связанные с качественной, а не формальной, как это порой бывает, оценкой воздействия нефтедобычи на окружающую среду. 

В США специальная подкомиссия в Палате представителей начала расследование обстоятельств аварии. По предварительным результатам расследования, компания «Бритиш Петролиум», являющаяся главным коммерческим арендатором нефтяной скважины, пренебрегала информацией о технической неисправности некоторых элементов системы, которая управляет работой нефтяной платформы, что и привело к аварии. 

Однако предположительно на нарушения и неисправности сквозь пальцы смотрели не только представители нефтяной корпорации.

По мнению Джеффа Руха, директора американской неправительственной организации «Госслужащие – за ответственное обращение с окружающей средой», одна из основных проблем – в конфликте интересов, который существует внутри одного из государственных агентств, входящих в состав министерства внутренних дел США. 

Федеральная Служба по менеджменту полезных ископаемых, подчиняющаяся этому министерству, отвечает одновременно и за увеличение доходов США от добычи полезных ископаемых частными компаниями, и за то, чтобы эти компании принимали необходимые меры безопасности в процессе добычи. 

«Министерство внутренних дел знало о проблемах с мерами безопасности на протяжении многих лет, – рассказал Рух в интервью «Голосу Америки». – Но министр внутренних дел Кен Салазар игнорировал эту информацию, когда объявлял о расширении шельфового бурения в Атлантическом океане, в водах Арктики и на востоке Мексиканского залива. Дело в том, что в самом начале вступления на свой пост министр Салазар заявил, что его приоритетом является достижение независимости США в области энергообеспечения. А если это его приоритет – то защита природных ресурсов его приоритетом не является».

Рух считает, что за последние годы представители Службы по менеджменту полезных ископаемых вообще установили слишком дружественные отношения с владельцами нефтяных компаний и предпочитали не совершать шагов, которые были бы нефтяным корпорациям невыгодны. 

Результатом катастрофы в Мексиканском заливе стало то, что два дня назад министр Салазар предложил разделить федеральную Службу по менеджменту полезных ископаемых на две не связанные друг с другом части – одна будет заниматься выгодными правительству контрактами на добычу полезных ископаемых, другая – контролем за соблюдением правил безопасности.

В России вопрос о конфликте интересов в этой области тоже стоит остро. По мнению директора инженерно-технологического центра «СканЭкс» Владимира Гершензона, сейчас наиболее актуальным для РФ является создание условий эффективного партнерства между нефтяными компаниями, экологами и представителями таких отраслей экономики, как рыболовство, сельское хозяйство и туризм. Для этого потребуется принятие новых законодательных актов на федеральном уровне, которые бы разрешали нынешний конфликт интересов, полагает Владимир Гершензон.

Некоторые экологи и эксперты в США и России считают, что возможность подобных катастроф можно предотвратить и более радикальным способом – просто добывать меньше горючих энергоносителей. «Чтобы не допустить подобной аварии у нас в стране, – считает генеральный директор некоммерческого партнерства «Прозрачный мир» Дмитрий Аксенов, – не надо начинать новые масштабные проекты, пока технологически не будет обеспечена высокая гарантия экологической безопасности. Кроме того, пора перестать ставить в основу всей национальной экономики добычу углеводородов. Однако вряд ли такую мысль разделяют наше правительство и наши нефтяные компании».

Российский эколог полагает, что показательным уроком для всего мира, и в том числе и для России, будет то, какую юридическую и финансовую ответственность понесут нефтяники и чиновники, принимавшие решения о порядке эксплуатации нефтяной скважины Deepwater Horizon у побережья Луизианы.

В соответствии с действующим с 1990 года законом США, основной арендатор скважины, то есть компания «Бритиш Петролиум», должен взять на себя большую часть расходов по очистке окружающей среды от последствий нефтяного загрязнения. По последним данным, компания уже выплатила два с половиной миллиона долларов в качестве компенсаций. Однако максимальный размер финансовых компенсаций, которые «Бритиш Петролиум» может заплатить за ущерб в области рыболовства и туризма, по закону ограничивается 75 млн долларов. 

Накануне президент США Барак Обама предложил ввести новый закон. Глава Белого дома хочет увеличить налоги на доходы нефтяных компаний и довести максимум компенсаций, выплачиваемых корпорацией, нанесшей экономический и экологический ущерб, до 1.5 млд долларов.

По мнению Джеффа Руха, директора американской неправительственной организации «Госслужащие – за ответственное обращение с окружающей средой», на сегодняшний день только правительство может обеспечить эффективный контроль за работой частных нефтедобывающих компаний.

«Нам кажется, можно добиться баланса между стремлением к увеличению производства и соблюдением мер по охране природных ресурсов, – сказал он. – Но никто, кроме федерального правительства, не может создать такую систему проверок, которая бы хорошо работала. Нельзя рассчитывать на то, что корпорации будут сами себя контролировать. Во всяком случае, пока не создана международная организация, которая занималась бы этими вопросами».

Что касается такой организации, сегодня освоение шельфа в Арктике и на российском Дальнем Востоке выдвигает на передний план и эту задачу, заявил Дмитрий Аксенов. Как положительный пример, эксперт приводит масштабные экологические учения на Сахалине, в которых принимали участие российские и американские специалисты. «К счастью, у нас не было опыта совместной с американцами фактической ликвидации последствий разливов нефти, но, видимо, в будущем надо быть готовыми и к такому драматическому варианту развития событий», – заключил руководитель некоммерческого партнерства «Прозрачный мир».

Всплывший факт получения взятки преподавателем МГУ заставил руководство усилить контроль над всеми факультетами

Источник: newsru.com, Дата: 13/05/2010
МГУ усиливает контроль над своими факультетами в связи с недавним скандалом на факультете госуправления, старший преподаватель которого, 26-летняя дочь декана Полина Сурина была поймана в момент получения взятки в 35 тысяч долларов за поступление абитуриента. 

"Факультет взят под контроль, и не только этот, но и все", - сказал в четверг "Интерфаксу" ректор Московского университета Виктор Садовничий. Он заверил, что МГУ, "безусловно, борется с коррупцией, приятного здесь мало". 

Во вторник 12 мая Садовничий своим приказом снял с должности отца взяточницы - декана того же факультета Алексея Сурина. Официальная формульровка увольнения - "истечение срока избрания на занимаемую должность". Его дочь уволилась по собственному желанию. 

Напомним, Полина Сурина была задержана в ресторане "Диван" 26 апреля. Против нее было возбуждено уголовное дело по статье 290 (получение взятки). Однако прокуратура отменила постановление Следственного комитета при прокуратуре (СКП) РФ в отношении Суриной как незаконное и необоснованное, и ее выпустили на свободу уже спустя два дня после ареста. 

Как рассказали источники, близкие к следствию, это произошло из-за давления, оказываемого на сотрудников следственного отдела Центрального административного округа СКП. При этом повлиять на ход следствия якобы пытались работники 15-го управления прокуратуры Москвы, отвечающего за надзор за следствием. 

Депутат от КПРФ Нина Останина, осведомленная в этом деле, не исключила тогда, что за "доброжелателями" из столичной прокуратуры стоит секретарь президиума генерального совета "Единой России", заместитель председателя Госдумы Вячеслав Володин. 

"Около полутора лет назад он не без помощи декана факультета госуправления Алексея Сурина организовал там свою кафедру по государственному строительству, - рассказала Останина. - Полина Сурина была в МГУ его правой рукой и продвигала идеи "Единой России", так как девушка она очень активная". 

В окружении Вячеслава Володина эти предположения категорически отвергли, сославшись на то, что на факультете госуправления работает много именитых людей, однако на них тень подозрения не падает. 

Так или иначе СКП не согласился с решением прокуратуры отменить постановление о возбуждении уголовного дела, и одновременно в интернете появилось ВИДЕО момента передачи денег Суриной. 

В результате, после того, как скандал разгорелся с новой силой, прокуратура отменила первоначальное постановление и вновь возбудила уголовное дело в отношении Суриной, но уже по ст.159 ч.4 (мошенничество в особо крупных размерах). Дело передано на расследование в УВД ЦАО Москвы. 

МГУ заподозрил коррупцию во всех олимпиадах

Источник: infox.ru, Дата: 13/05/2010
После коррупционного скандала на факультете госуправления МГУ, где на взятке погорела преподаватель и по совместительству дочь декана Полина Сурина, ректорат усиливает контроль за всеми факультетами. Будут тщательно проверены все школьные олимпиады, через которые абитуриенты попадают в вуз.
Ректорат Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова усиливает контроль за факультетами в связи с недавним скандалом на факультете госуправления, где старший преподаватель и по совместительству дочь декана Полина Сурина попалась на взятке в €35 тыс. «Факультет взят под контроль, и не только этот, но и все», — заявил на пресс-конференции ректор МГУ Виктор Садовничий.

Он добавил, что МГУ, «безусловно, борется с коррупцией, приятного здесь мало», передает агентство «Интерфакс». Как уточнили корреспонденту Infox.ru в пресс-службе университета, меры по усилению контроля касаются, в первую очередь, проверок школьных олимпиад, через которые как минимум сотни абитуриентов ежегодно получают льготы при поступлении в один из самых престижных вузов страны.

По предложению самого Садовничего, занимающего среди прочего пост председателя Совета олимпиад России, в МГУ начала проводиться собственная внутривузовская проверка олимпиад школьников, рассказали Infox.ru в пресс-службе Российского союза ректоров. Кроме Московского университета на эту меру пошли и другие вузы.

«По предложению председателя Совета олимпиад академика В. А. Садовничего вузы – организаторы олимпиад также включились в работу над повышением качества олимпиад школьников, инициировав собственные внутривузовские проверки олимпиад школьников на предмет их соответствия стандартам Совета олимпиад», — говорится в сообщении пресс-службы.

На всех факультетах МГУ должны быть назначены комиссии, которые займутся аудитом результатов олимпиад. Одна из таких комиссий была назначена как раз на ФГУ, через школьную олимпиаду которого Полина Сурина, возможно, и пыталась устроить абитуриентку.

На факультете, помимо этого, изменен состав приемной комиссии. Оперативное руководство ФГУ осуществляет проректор Владимир Белокуров (отец Полины Суриной Алексей Сурин снят с должности до завершения расследования дела в отношении дочери). Расследование уголовного дела о мошенничестве продолжается.
МГУ взял все факультеты под антикоррупционный контроль

Источник: personalmoney.ru, Дата: 13/05/2010
МГУ усиливает контроль за своими факультетами в связи с недавним скандалом на факультете госуправления, где старший преподаватель была обвинена в мошенничестве. "Факультет взят под контроль, и не только этот, но и все", - сказал ректор МГУ Виктор Садовничий. МГУ, "безусловно, борется с коррупцией, приятного здесь мало".

Напомним, старший преподаватель факультета государственного управления МГУ имени Ломоносова Полина Сурина обвиняется в мошенничестве. Ей уже предъявлено обвинение по ч.4 ст.159 УК РФ - мошенничество в особо крупных размерах. Сурина была задержана 26 апреля в ресторане "Диван" в момент передачи ей 35 тыс. евро за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления. В отношении Суриной после задержания было возбуждено уголовное дело по статье 290 (получение взятки). Однако прокуратура отменила постановление СКП РФ в отношении Суриной как незаконное и необоснованное. СКП РФ не согласился с отменой постановления о возбуждении уголовного дела, а в интернете появились кадры видеосъемки момента передачи денег Суриной. 

После возникшего скандала прокуратура отменила первоначальное постановление и вновь возбудила уголовное дело в отношении Суриной, но уже по другой статье - мошенничество, передав дело на расследование в УВД ЦАО Москвы.

Между тем, ректор МГУ Виктор Садовничий снял с должности декана факультета государственного управления Алексея Сурина, отца Суриной. "В связи с истечением срока избрания на занимаемую должность освободить профессора Сурина Алексея Викторовича от должности декана факультета государственного управления МГУ и прекратить с ним трудовой договор по должности декана факультета 16 мая 2010 года", - сказано в приказе ректора, подписанном во вторник, 12 мая.

Ректор: МГУ борется с коррупцией

Источник: actualcomment.ru, Дата: 13/05/2010
В связи с недавним скандалом на факультете госуправления МГУ, где старший преподаватель была обвинена в мошенничестве, университет усиливает контроль за своими факультетами.

«Факультет взят под контроль, и не только этот, но и все», - сказал ректор МГУ Виктор Садовничий журналистам, передает «Интерфакс». Он также добавил, что МГУ, «безусловно, борется с коррупцией, приятного здесь мало».

Напомним, старший преподаватель факультета государственного управления МГУ имени Ломоносова Полина Сурина обвиняется в мошенничестве. Ей уже предъявлено обвинение по ч.4 ст.159 УК РФ - мошенничество в особо крупных размерах.

Полина Сурина была задержана 26 апреля в ресторане «Диван» в момент передачи ей 35 тыс. евро за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления. В отношении Суриной после задержания было возбуждено уголовное дело по статье 290 (получение взятки).

Однако прокуратура отменила постановление СКП РФ в отношении Суриной как незаконное и необоснованное. СКП РФ не согласился с отменой постановления о возбуждении уголовного дела, а в интернете появились кадры видеосъемки момента передачи денег Суриной.

После возникшего скандала прокуратура отменила первоначальное постановление и вновь возбудила уголовное дело в отношении Суриной, но уже по другой статье - мошенничество, передав дело на расследование в УВД ЦАО Москвы.

Между тем, ректор МГУ Виктор Садовничий снял с должности декана факультета государственного управления Алексея Сурина, отца Полины Суриной.

В приказе ректора говорится: «В связи с истечением срока избрания на занимаемую должность освободить профессора Сурина Алексея Викторовича от должности декана факультета государственного управления МГУ и прекратить с ним трудовой договор по должности декана факультета 16 мая 2010 года».
На биофаке МГУ рассказали об истории фотографии

Источник: strf.ru, Дата: 13/05/2010
Семинар фотографа Дмитрия Рубинштейна «Исторические техники фотопечати» прошёл на биологическом факультете МГУ имени М. В. Ломоносова 12 мая.

Автор рассказал о старинных техниках художественной фотографии. Своё повествование он начал с фотооборудования, а именно с описания прототипа современного фотоаппарата – камеры-обскура, которой для создания эскизов в своё время пользовались Леонардо да Винчи и Ян Вермеер.

В 1839 году Луи-Жак Манде Дагер открыл метод получения изображения на медной пластине, покрытой серебром, который был назван дагеротипией. Фотография стартовала с очень высокого уровня качества, чёткости передачи тонов. У дагеротипии есть свои недостатки, так как это достаточно трудоёмкий процесс, неповторимый и нетиражный. В 1840 году на дагеротип был получен первый снимок через микроскоп.

Одновременно с Дагером в Англии Уильям Генри Фокс Талбот  открыл негативно-позитивный метод – калотипию. Кроме того, он подготовил материал по теоретическому описанию метода и рекомендации по его использованию. В отличие от дагеротипии калотипия давала меньший уровень детализации изображения, но в отношении использования она была более мобильна.

Большой вклад в развитие фотографии внёс Джон Гершель. Именно он подсказал, как можно фиксировать изображения, придумал термины «фотография», «негатив», «позитив», «снэпшот» (короткий снимок). Кроме того, Гершель создал простой процесс печати «а-ля ксерокс» – цианотипию. Подтверждением необременительности использования этой техники стало издание книги с фотографиями растений в технике цианотипии британки Анны Аткинс.

По мнению Дмитрия Рубинштейна, до 70-х годов был самый интересный период развития фотографии, потом всё удешевлялось, оптимизировалось, коммерциализировалось.

ЕГЭ
Кировские выпускники, лучше всех сдавшие ЕГЭ и поступившие в местные вузы, получат стипендии правительства региона

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 14/05/2010
Киров. 14 мая. ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ - Кировская область намерена выделить дополнительные стипендии из регионального бюджета перспективным выпускникам школ, получившим в 2010 году высокие баллы по ЕГЭ и поступившим в местные вузы.

Пресс-служба правительства Кировской области сообщила со ссылкой на губернатора региона Никиту Белых, что стипендию в 2,5 тыс. рублей будут назначать выпускникам школ, набравшим по результатам всех тестов ЕГЭ не менее 250 баллов; стипендию в 4 тыс. 330 руб. получат те, кто сумеет сдать один из тестов ЕГЭ с результатом не менее 100 баллов, а также выпускники-медалисты.

Стипендия будет назначаться студенту на один семестр и продлеваться при наличии оценок "хорошо" и "отлично" по итогам каждой сессии. В настоящее время, по данным правительства, до 17% лучших кировских школьников - победителей и призеров всероссийских и международных олимпиад - после окончания школы поступают в вузы других регионов. Выделение дополнительных стипендий поможет "сохранить наиболее талантливую молодежь в регионе с тем, чтобы одаренные молодые люди, получая высшее образование и оставаясь в Вятском крае, реализовали свой потенциал и приносили пользу Кировской области", отмечается в сообщении.

ЕГЭ: не надо «натаскивать»

Источник: vmnews.ru, Дата: 14/05/2010
Что можно брать с собой на ЕГЭ? Как и когда выпускник может подать апелляцию? Сколько времени дается на тест по иностранному языку? На эти и другие вопросы читателей во время «Прямой линии» ответила председатель комитета по образованию города Мурманска Наталия Карпенко.

— Вас беспокоит Наталья Семенова. Мой ребенок заканчивает девятый класс. По русскому языку помимо тестов девятиклассники пишут сочинение и изложение. Если он тест сдаст на «пять», а сочинение на «два», какую отметку ему в результате поставят?

Как влияет на итоговую отметку количество орфографических ошибок в изложении и сочинении?

— Подробно о методике оценивания вы можете узнать на сайтах www.edu.murmansk.ru (образовательный портал города Мурманска) и www.ege.moipkkro.ru — официальный сайт информационной поддержки государственного экзамена в Мурманской области. Там опубликованы все документы, касающиеся сдачи экзаменов в 11-м классе (ЕГЭ) и 9-м классе (государственная итоговая аттестация (ГИА) с участием территориальных экзаменационных комиссий).

15 апреля 2010 года на сайте www.fipi.ru опубликованы «Рекомендации по использованию и интерпретации результатов выполнения экзаменационных работ для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы в новой форме в 2010 году», где дана шкала пересчета первичного балла за выполнение экзаменационной работы в форме ГИА по русскому языку в отметку по пятибалльной шкале. В соответствии с данными рекомендациями отметка «три» ставится за экзаменационную работу, набравшую суммарно 21-30 баллов. Учет количества орфографических, пунктуационных, грамматических, речевых ошибок, допущенных в изложении и сочинении, предусмотрен только на отметки «четыре» и «пять». На отметку «три» количество указанных ошибок не влияет.

— А где девятиклассники будут сдавать экзамены? В своих школах или чужих?

— Технология сдачи экзамена для 9 классов почти такая же, как на ЕГЭ. Как и в прошлом году, девятиклассники сдают экзамены в своих школах. В экзамене будут принимать участие независимые эксперты — учителя из других школ. Помимо этого на пункте сдачи экзамена должны находиться два организатора — один учитель из своей школы, второй — из чужой. Пробные экзамены у девятиклассников уже прошли, и ребята прочувствовали, как будет проходить экзамен.

— Здравствуйте! Скажите, какие новшества ждут одиннадцатиклассников при сдаче ЕГЭ?

— В математике исключена тестовая часть «А». Останутся только части «В», где нужно дать краткий ответ, и «С» — для развернутого ответа. В самой технологии сдачи изменений никаких нет. Ребята уже на пробном экзамене побывали на пунктах, где будут сдавать ЕГЭ.

— Какое максимальное и минимальное может быть количество баллов?

— Максимальное — 100. А минимальная планка будет устанавливаться только после проверки результатов по всей России. Вместе с результатами в Мурманск из Москвы придет приказ об установлении шкалы оценивания по данному предмету. В прошлом году для сдачи экзамена по математике нужно было набрать 21 балл.

— Выпускникам выдадут и сертификат, и аттестат?

— Да. В сертификате будет указано количество баллов, полученных за ЕГЭ, в аттестате — отметки. Они будут выведены как среднее арифметическое по результатам отметок за 10-й и 11-й классы. Результат ЕГЭ влияет на то, имеет ли право выпускник получить аттестат. Если количество баллов будет ниже установленного минимума по одному из основных предметов (русскому языку или математике), то ему предоставляется право пересдать экзамен в резервный день. В случае неудачи при повторной сдаче экзамена, а также если количество набранных баллов будет ниже установленного минимума по двум основным предметам, вместо аттестата ученик получит справку.

— Здравствуйте, я боюсь, что мой сын не справится с тестами. Ну не получается ему на них отвечать. В прошлом году двоечникам можно было пересдавать экзамены. Разрешено ли это в нынешнем году?

— Да. Как и в прошлом году, в 9-х классах действует правило: если ребенок получил две неудовлетворительные отметки за экзамены, то он имеет право пересдать их в резервные дни. Причем сделать это он может в любой форме (как в новой, так и в традиционной). Например, экзамен по русскому языку можно пересдать в форме сочинения.

— Добрый вечер! У меня такой вопрос. Мой ребенок учится в 7-м классе. Нам уже пора готовиться к экзаменам в 9-м классе?

— Пора. Дело в том, что основные экзаменационные вопросы будут из программы пятого — девятого классов. Ребенок уже должен понимать, как работать с тестами. Самая главная ошибка многих учащихся — невнимательное прочтение вопросов и заданий.

— Говорят, хороший репетитор может «натаскать» ребенка за несколько месяцев…

— Никто не гарантирует, что те варианты, которые ребенок прорешал в процессе «натаскивания», попадутся ему в тесте. Банк заданий огромен. Для получения хорошего результата требуются, прежде всего, знания — нужно изучить ключевые темы по всем предметам. Во-вторых, ребенку важно понять технологию заполнения бланка. Наконец, должна быть хорошая психологическая подготовка выпускника к экзамену.

— Уже определены сроки сдачи конкретных экзаменов для одиннадцатиклассников?

— Да. 27 мая одиннадцатиклассники сдают информатику, биологию и литературу, 31 мая — русский язык, 4 июня — иностранный язык и химию, 7 июня — математику, 11-го — историю и физику, 15-го — географию и обществознание. Есть еще четыре резервных дня для тех, кто выбрал экзамены, которые принимаются в один и тот же день (17 и 18 июня). В резервные дни сдают экзамены и те, кто получил неудовлетворительные отметки по русскому или математике (19 и 21 июня). Свидетельства ЕГЭ будут напечатаны через неделю после экзаменов. Мы их ожидаем 28 июня.

— Я слышала, что в свидетельстве не будет указываться предмет, по которому выпускник получит «неуд». Это так?

— Да. В свидетельстве ЕГЭ будут прописаны все результаты экзаменов по всем предметам, кроме тех, где выпускник не набрал минимального количества баллов.

— Скажите, когда мы узнаем результаты экзаменов?

— Проверка работ по обязательным предметам длится 5 дней, экзаменов по выбору — три дня.

— А как можно будет подать апелляцию?

— Апелляция бывает двух видов. Первая — по процедуре проведения, с которой ребенок может быть не согласен. Эта апелляция должна быть подана, пока ребенок не вышел за пределы пункта. Ее подают организатору либо уполномоченному. Если апелляцию удовлетворяют, то ребенок получает право сдать экзамен в резервный день. Вторая апелляция подается, если выпускник не согласен с количеством полученных баллов. Подать ее можно в течение трех дней с момента опубликования результатов. Затем в течение трех дней конфликтная комиссия пересмотрит работу.

— Здравствуйте. Я слышала, что на разные экзамены дается разное время. Скажите, сколько по времени дети должны писать ЕГЭ по иностранному языку, математике, литературе и истории? Можно ли брать на математику калькулятор?

— Математика, литература, информатика пишутся 4 часа, физика, история и обществознание — 3,5 часа, иностранный язык — 160 минут, остальные предметы — 3 часа. На математике разрешено пользоваться только линейкой. На физике — линейкой и непрограммируемым калькулятором, на химии — непрограммируемым калькулятором, на географии — линейкой, транспортиром и тоже непрограммируемым калькулятором. Ни в коем случае не пользуйтесь карандашами. Важно, чтобы на бланке оставался след только от черной гелиевой ручки. Возьмите лучше две. И учащимся, и организаторам категорически запрещено пользоваться мобильными телефонами.

— Добрый вечер, я мама выпускника. Мне интересно знать, как технически будут проходить экзамены? Как ребенку правильно подготовиться к нему? Кормить на экзамене не будут, а можно ли будет детям выйти в коридор поесть или выпить воды?

— Прежде всего, накануне экзамена нужно хорошенько отдохнуть. ЕГЭ — довольно длительная процедура. С собой на экзамен нужно взять только черную гелиевую ручку, паспорт, пропуск и разрешенные для экзамена предметы. Все остальное остается в сумке, которую кладут на специально отведенное место в классе. Времени для приема пищи не выделяется. Однако ребенок может взять с собой шоколадку, бутерброд. Для того чтобы поесть, он может выйти в коридор. Количество выходов из кабинета не регламентируется. В коридорах будут находиться дежурные, которые должны наблюдать за соблюдением правил поведения на экзамене. Наблюдение будет вестись даже в туалете, в рамках приличия, разумеется. Так, если дежурный заметит, что, находясь в уборной, выпускник отправляет или принимает на мобильный SМS-сообщение, то нарушителя могут удалить с экзаменов. Экзамен будет считаться незавершенным. И тогда придется сдавать его в резервный день.

Экзамены начинаются в 10 часов утра. Учащийся должен вскрыть индивидуальный пакет. Это нужно делать очень аккуратно, на обратной стороне конверта есть клапаны для вскрытия. Главное — не порвать бланки, которые находятся внутри. В конверте должно быть по одному бланку регистрации, по бланку ответов номер 1, бланку ответов номер 2 и один вариант КИМов (контрольных измерительных материалов). Если у вас какой-то бланк лишний или, наоборот, чего-то не хватает, нужно срочно об этом сказать организатору с целью замены всего пакета. Для заполнения бланка регистрации выделяется дополнительное время — до 30 минут. Организатор обязан помочь заполнить пошагово бланк регистрации. Давать какие-то разъяснения при чтении заданий организатор не имеет права. Исключение — полиграфический брак в бланках, когда задание не читается. Тогда нужно будет заменить индивидуальный пакет.

При заполнении общих сведений допускаются исправления. Как правильно исправить, подскажет организатор. А вот уже в бланках ответов нужно быть внимательным.

Если во время экзамена ребенку не хватит места на бланке ответа номер 2, то по требованию ученика организатор должен выдать дополнительный бланк. Количество дополнительных бланков не ограничено. Только прежде ученик должен убедиться, что первый бланк заполнен до конца.

За временем на экзамене также должен следить организатор. За полчаса до окончания он обязан сказать выпускникам, сколько времени осталось.

Если ребенок плохо себя почувствует во время экзамена, ему нужно будет обратиться к организатору. На пункте будет дежурить медсестра. Возможен вариант, что ребенка отправят домой, экзамен будет считаться незаконченным, а ученику предоставят право пересдачи в резервный день.

На «Прямой линии» дежурила

Елена НАГАЕВА.

ЕГЭ в Иркутске

Источник: gazetairkutsk.ru, Дата: 14/05/2010
Единые госэкзамены иркутские выпускники начнут сдавать уже в конце мае. Расписания экзаменов, новшества, льготы в этом году.

В этом году ЕГЭ будут сдавать более 18 тысяч выпускников из 142 населенных пунктов области. На каждом из них будут присутствовать общественные наблюдатели. В труднодоступные места в этом году бланки доставят досрочно, а обрабатывать результаты планируют в режиме видеонаблюдения.

Выпускники 11 классов сдают два обязательных экзамена – русский язык и математику. В среднем каждый выпускник будет сдавать пять предметов. Наибольшим спросом пользуются обществознание – его выбрали 10 тысяч учеников – и физика.

В этом году для выпускников-медалистов отменены льготы при поступлении в вузы. Об этом в апреле журналистам рассказал министр образования области Виктор Басюк. Льготы останутся только у победителей всероссийских олимпиад.

С 3 мая в Министерстве образования Иркутской области начал работать телефон «горячей линии по вопросам ЕГЭ». По ним участники ЕГЭ, их родители и преподаватели могут обратиться к специалистам по любым вопросам, касающимся единого госэкзамена: процедуры экзамена, оформления заданий, организационных требований и др.

В будние дни «горячая линия» работает с 9.00 до 17.00 по телефонам: (3952) 20-16-38, 53-40-84.

С 27 мая в будни с 8.00 до 20.00 по телефону: (3952) 53-40-84.

Также информацию о ЕГЭ можно получить на официальном сайте единого госэкзамена и на сайте министерства образования Иркутской области.

Первые экзамены выпускники начнут сдавать уже в мае. Также предусмотрены резервные дни для тех, кто не сдал ЕГЭ в установленные сроки по уважительным причинам или получил неудовлетворительный бал.

Расписание проведения ЕГЭ в основные сроки

27 мая (четверг) – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, литература

31 мая (понедельник) – русский язык

4 июня (пятница) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия

7 июня (понедельник) – математика

11 июня (пятница) – история, физика

15 июня (вторник) – обществознание, география

Резервные дни для тех, кто не сдал ЕГЭ в основные сроки

17 июня (четверг) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), обществознание, биология, физика

18 июня (пятница) – география, химия, литература, история, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)

19 июня (суббота) – русский язык

21 июня (понедельник) – математика

Вузы завершат прием документов 25 июля. Каждый выпускник может подать документы не более чем в пять высших учебных заведений, внутри вуза – на три направления. Результаты ЕГЭ действительны до 31 декабря, следующего за годом выпуска.

Выпуск – только через ЕГЭ

Источник: teleport2001.ru, Дата: 13/05/2010
Девятиклассники будут сдавать все выпускные экзамены в форме единого госэкзамена. 

Билетная система ушла в прошлое, все школьники Благовещенского района в этом году будут сдавать экзамены в виде тестов. Причем, проведение государственной итоговой аттестации для 9-х классов дополнилось новыми правилами.

Если в прошлом году у выпускников 9-х классов была возможность выбора — сдавать математику по билетам или проходить тестирование, то в 2010 году все предметы сдаются только в форме Единого государственного экзамена (ЕГЭ). Это касается и не основных предметов, два из которых обязан выбрать сам школьник. Как и в прошлом году, 184 выпускника 9–х классов могут выбрать любые из шести наук: история России, обществознание, физика, химия, география, биология. Большинство из школяров уже отдало предпочтение в пользу обществознания, биологии и географии. 

Выпускникам 11–х классов ЕГЭ не в диковинку. Второй год им предстоит бороться за наилучший балл по системе Единого госэкзамена. Для них Рособрнадзор нововведений не придумал. Единственным изменением, коснувшимся всех выпускников Благовещенского района, станет проверка результатов тестирования не районной, а региональной предметной комиссией. Какие результаты покажут 73 одиннадцатиклассника в 2010 году, будет видно к концу июня. 

— В прошлом году из 86 наших старше-классников не сдал выпускные и не получил аттестат всего один ученик, — рассказывает ведущий специалист отдела образования администрации Благовещенского района Тамара Захарченко. – Надеемся, что в этом году наши педагоги смогут подготовить школьников гораздо лучше, и число не сдавших экзамен сведем до нуля. 

Врезка:

Кстати, 11 мая 1960 года на территории Приамурья впервые ввели обязательное всеобщее восьмилетнее образование для всех детей и подростков в возрасте от 7 до 15-16 лет. Делалось это во исполнение закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР», принятого Верховным Советом РСФСР 16 апреля 1959 года.

НА ЗАМЕТКУ

График сдачи ЕГЭ для 11–х классов

В этом году расписание основной волны немного «сжалось». Если в прошлом году у выпускников было семь экзаменационных дней, то в этом — шесть.

27 мая — информатика, биология, литература;

31 мая — русский язык;

4 июня — иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия;

7 июня — математика;

11 июня — история, физика;

15 июня — обществознание, география.

Резерв (дни для тех, кто не смог по уважительным причинам сдать экзамены по графику):

17 июня — иностранные языки, обществознание, биология, физика;

18 июня — география, химия, литература, история, информатика и информационно-коммуникационные технологии;

19 июня — русский язык;

21 июня — математика.

График сдачи ЕГЭ для 9-х классов

Основные сроки: 

28 мая (пятница) — математика;

2 июня (среда) — русский язык;

5 июня (суббота) — история России, обществознание, физика, химия, география, биология;

9 июня (среда) — история России, обществознание, физика, химия, география, биология.

Резервные дни: 

14 июня (понедельник) — математика, история России, обществознание, география; 

16 июня (среда) — русский язык, химия, биология, физика.

Вторая смена

У выпускников прошлых лет и вообще всех, кто не смог участвовать в ЕГЭ в первой волне, — свое расписание:

8 июля — русский язык, химия, информатика;

12 июля — математика, литература, иностранные языки;

15 июля — обществознание, география, физика;

17 июля — биология, история;

19 июля — резервный день.

ЕГЭ более объективный способ проверки знаний, чем олимпиады - Фурсенко

Источник: rian.ru, Дата: 13/05/2010
МОСКВА, 13 мая - РИА Новости. Глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко считает ЕГЭ более объективным способом проверки знаний выпускников школ, нежели олимпиады, победители которых могут вне конкурса поступить в вузы РФ. Победители олимпиад чаще заваливают первую сессию в вузах, чем получившие высокие баллы на ЕГЭ, заявил министр в ток-шоу Светланы Сорокиной "Гражданская оборона", которое вышла в четверг.

Интерактивное ток-шоу "Гражданская оборона" выходит на сайте РИА Новости с марта 2010 года в уникальном формате и новой технологии "мультискрин". Мультискрин (multiscreen) разработан специалистами РИА Новости и представляет собой многоэкранный плеер, позволяющий пользователю самостоятельно управлять экранами, принимать участие в опросах, просматривать материалы по теме - и все это в рамках одного плеера. Ток-шоу выходит как в прямом эфире, так и в записи, его можно посмотреть в удобное для пользователя время.

Фурсенко напомнил, что в ряде вузов по итогам первой сессии была проведена проверка, которая в основном подтвердила результаты ЕГЭ.

"Более того, количество людей, которые завалили первую сессию, среди победителей олимпиад оказалось больше, чем количество высокобалльников", - подчеркнул глава Минобрнауки.

По словам Фурсенко, он изучил список тех студентов, которые не сдали первую сессию, и обнаружил, что "если речь идет об олимпиадниках, то это москвичи, а если о высокобалльниках - то это представители двух-трех регионов". Фурсенко уточнил, что среди регионов, где в прошлом году было больше всего выпускников школ с высокими баллами ЕГЭ, - Карачаево-Черкесия.

"Я считаю, что ЕГЭ существенным образом минимизирует нарушения и нечестность при поступлении в вуз", - заявил министр.

Министр напомнил также, что в этом году сократилось до 11 число вузов, которые будут принимать абитуриентов по результатам не только ЕГЭ, но и собственных испытаний. Такое же право получили Московский и Санкт-Петербургский госуниверситеты.

"Насколько я знаю, Санкт-Петербургский университет не планирует использовать эту форму, считая, что ЕГЭ достаточно объективный способ проверки знаний", - отметил Фурсенко.

Астрономия и НВП

Фурсенко сообщил, что хотя астрономия сегодня не является обязательным предметом для изучения в школе, в профильных школах он все же существует. При этом каждая школа сможет самостоятельно выбрать этот предмет в рамках новых образовательных стандартов.

"Сегодня в рамках нового стандарта только 70% учебного плана - это инвариантная часть, которая определяется сверху, а 30% определяется самой школой", - напомнил министр.

Вводить начальную военную подготовку как отдельную дисциплину в школе, по его мнению, нецелесообразно. Этот вопрос сейчас активно обсуждается с Минобороны, сказал Фурсенко.

"Мы, например, считаем, что крайне важно, чтобы во многих предметах часть начальной военной подготовки присутствовала", - сказал он, добавив, что это могут быть уроки физкультуры, истории, обществознания и ОБЖ.

Фурсенко: ЕГЭ минимизирует нечестность при поступлении в вуз

Источник: vz.ru, Дата: 13/05/2010
Министр образования Андрей Фурсенко заявил, что ЕГЭ – более объективный способ проверки знаний выпускников школ, нежели олимпиады. 

«Победители олимпиад чаще заваливают первую сессию в вузах, чем получившие высокие баллы на ЕГЭ», - заявил министр, выступая в ток-шоу Светланы Сорокиной «Гражданская оборона». 

Фурсенко напомнил, что в ряде вузов по итогам первой сессии была проведена проверка, которая в основном подтвердила результаты ЕГЭ. 

«Более того, количество людей, которые завалили первую сессию среди победителей олимпиад оказалось больше, чем количество высокобалльников», - подчеркнул глава Минобрнауки. 

По словам Фурсенко, он изучил список тех студентов, которые не сдали первую сессию, и обнаружил, что «если речь идет об олимпиадниках, то это москвичи, а если о высокобалльниках - то это представители двух-трех регионов». Фурсенко уточнил, что среди регионов, где в прошлом году было больше всего выпускников школ с высокими баллами ЕГЭ, - Карачаево-Черкесия. 

«Я считаю, что ЕГЭ существенным образом минимизирует нарушения и нечестность при поступлении в вуз», - заявил министр, передает РИА «Новости». 

Министр напомнил также, что в этом году сократилось до 11 число вузов, которые будут принимать абитуриентов по результатам не только ЕГЭ, но и собственных испытаний. Такое же право получили Московский и Санкт-Петербургский госуниверситеты. 

«Насколько я знаю, Санкт-Петербургский университет не планирует использовать эту форму, считая, что ЕГЭ достаточно объективный способ проверки знаний», - отметил Фурсенко. 

В этом году при сдаче ЕГЭ школьников ожидают сюрпризы

Источник: cinform.ru, Дата: 13/05/2010
Нововведения в ЕГЭ в 2010-м году: по математике будет только две части задания вместо трех, как в прошлом году. На вопрос «кто придумывает вопросы для ЕГЭ» отвечает Лидия Антонова, министр образования Подмосковья. 

По информации министра, первое изменение – организационное. В этом году предусматривает открытие пункта сдачи ЕГЭ при наличии 15 человек. «Такой порядок может уменьшить количество пунктов в Московской области. В прошлом году их было 326, а в этом году планируется организация 258 пунктов. Но эта мера не скажется на удобстве сдачи экзамена для учащихся. Пункты будут расположены с учетом приближенности к учебным заведениям и месту проживания», - рассказала Антонова. 

Второе новшество коснется математики, добавила министр. В этом году планируется две части задания, в прошлом их было три. В феврале-марте 2010 года выпускники приняли участие в диагностических работах по этому предмету. 

По словам министра, задания по всем общеобразовательным предметам разрабатываются Федеральным государственным учреждением - Федеральный институт педагогических измерений, который предоставляет эти задания соответственно государственным образовательным стандартам. Она также добавила, что любое нововведение всегда вызывает критику, только ленивый не критиковал ЕГЭ.

Напомним сроки проведения ЕГЭ в 2010-м году: 20-30 апреля сдали экзамены досрочно те, кто имеет на это право. Основные сроки сдачи ЕГЭ - с 27 мая по 21 июня. 
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