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СПбГУ
Вместо студентов летом общежития заселят туристами

Источник: Комсомольская правда, Дата: 19/05/2010
Нина ПРИЩЕП — 19.05.2010 14:09 

Туристам теперь будет не так сложно найти недорогое и удобное место для проживания. Им пошел на встречу главный петербургский вуз. Руководство СПбГУ планирует выделить под благое дело около четырех тысяч мест в своих общежитиях.

Иногородние студенты, кроме тех, кто остается на практику в Петербурге, уезжают на летние каникулы домой. Отели и гостиницы города в эту пору забиты под завязку. Вот в вузе и решили, что и помещения не будут пустовать, и туристов можно разместить с комфортом.

- В связи с введением единого госэкзамена, наши абитуриенты все чаще присылают необходимые для поступления сведения по Интернету. Количество будущих студентов и их родителей, заселяющихся в общежития, резко сократилось за последние два года. В 2008 году их было 892 человека, в 2009 – всего 365, - рассказала "Комсомолке" пресс-секретарь СПбГУ Вера Свиридова.

Восемь общежитий, расположенные на Васильевском острове, готовы предоставить свои места с 1 июля по 20 августа.

- Это хорошее решение как для турфирм, так и для гостей города. Пока мы ориентируемся на то, что стоимость проживания для туристов в общежитии составит 550 рублей в сутки, - говорит первый зампроректора СПбГУ по экономике и социальному развитию Геннадий Васильев. 

Также он добавил, что селить желающих переночевать в общежитии будут лишь на свободные места.

- Ни один студент, которому необходимо в период летних каникул проживать в общежитии, выселен не будет. Все нуждающиеся в местах абитуриенты и их родители также будут обеспечены жильем, - уверяет Геннадий Васильев.

Девять турфирмы уже заинтересовались этим предложением и подписывают договоры с СпбГУ.

Студенты спасут мини-отели в низкий сезон?

Как известно, у СПбГУ есть общежития не только на Васильевском острове, но и в Петергофе. Оттуда около тысячи человек ежедневно ездят на занятия в Петербург. Чтобы сэкономить время  и деньги своих студентов, в вузе нашли выход. 

Часть студентов, которые учатся на коммерческой основе и проживают в общежитиях Северной столицы, собираются переселить в гостиницы или миниотели.

- На освободившихся местах смогут жить «бюджетники» из Петергофа. Таким образом, их жизнь станет комфортнее, ведь мы сократим время, которое они тратят на дорогу и затраты на проезд, - объясняет Геннадий Васильев.

Сейчас это задумка еще не реализована, сотрудники вуза лишь присматриваются к гостиницам города и выбирают подходящие. В общежитиях оплата проживания для «платников» не выше 6,5 тысяч рублей в месяц. Как обещают, альтернативный вариант в хостелах будет практически по таким же ценам.

Гостиницы должны заинтересоваться предложением СПбГУ, ведь студентов переселят в период, традиционно считающийся не самым «хлебным» для туристического бизнеса.

Директор Дома Мертенса вручит мантии новым деканам СПбГУ Вербицкой и Гергиеву

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 19/05/2010
Директор Дома Мертенса,  лорд Саймон Рединг 21 мая торжественно вручит мантии новым деканам Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ): главе филологического факультета  Людмиле Вербицкой и факультета искусств Валерию Гергиеву. Вручение пройдет в рамках празднования Дня филолога и восточника. 

Праздник начнется в 12.30 с торжественного шествия во дворе университета вдоль здания 12 коллегий СПбГУ к "Гефсиманскому саду", в котором состоится открытие Памятного креста. Затем процессия продолжит свое движение во двор филологического и восточного факультетов. 

Во дворе состоится открытие  финно-угорского тотема  "Ахти",  который олицетворяет собой стихию воды   (автор скульптурной композиции — Денис Прасолов). Затем произойдет "запуск" инновационных проектов СПбГУ. После этого процессия снова пройдет во двор университета и через Южные ворота выйдет  на  Университетскую набережную. 

Заетм Хор Санкт-Петербургского университета исполнит три произведения: "Из страны, страны далекой", "Гаудеамус" и "Три вещи в жизни нашей".

После торжественной части участники праздника пройдут на площадь "Лабиринта", где под звуки духового оркестра Академии тыла и транспорта состоится открытие инсталляции "Башня" скульптора Андрея Сазонова и демонстрация видеоролика "Башенный проект". В финале, по сложившейся традиции, состоится запуск "Вавилонской башни" из воздушных шаров и живых голубей, а также выступление студентов образовательной программы "Актерское искусство" с небольшим отрывком из рассказа А.П. Чехова "Злоумышленник".

Справка. 

День филолога и восточника — самый масштабный из факультетских праздников СПбГУ, в котором принимают участие до нескольких тысяч человек. Начиная с 2002 года, праздник сопровождается открытием нового памятника в Парке современной скульптуры, раскинувшемся во дворе здания филфака и вокруг него. В нынешнем году праздник интересен тем, что он фактически совпадает с рождением нового факультета — факультета искусств СПбГУ, деканом которого 26 апреля избран Валерий Гергиев.
Осипу и Надежде

Источник: reshetoria.ru, Дата: 19/05/2010
На Васильевском острове 25 мая будет открыт бронзовый памятник Осипу и Надежде Мандельштам...

В Санкт-Петербурге во дворе здания Двенадцати коллегий на Васильевском острове 25 мая будет открыт бронзовый памятник Осипу и Надежде Мандельштам, сообщает новостная служба ИА «Regnum» со ссылкой на пресс-службу СПбГУ. 

Памятник является первым посвященным обоим супругам Мандельштам, творческое наследие которых известно во всем мире. Инициаторами его установки памятника стали голландский скульптор Ханнеке де Мюнк и ее супруг график Ситсе Х. Баккер, который в своих произведениях, представляющих собой комбинации текста и изображения, в основном использует строки из произведений Мандельштама. В течение десяти лет супруги черпали вдохновение для своих работ в творчестве великого российского поэта.

Пьедестал для памятника выполнил петербургский художник Хачатур Белый. На нем начертаны строки стихотворения «О как же я хочу...», написанного Мандельштамом в Воронеже в 1937 году.
В Петербурге появится памятник Осипу и Надежде Мандельштам

Источник:  abnews.ru, Дата: 18/05/2010
Во дворе здания Двенадцати коллегий на территориии Санкт-Петербургского государственного университета появится памятник Осипу и Надежде Мандельштам. Планируется, что он может быть установлен до конца мая.

Как сообщает пресс-служба СПбГУ, это первый памятник, который посвящен обоим супругам Мандельштам. Инициаторами установки выступили голландский скульптор Ханнеке де Мюнк и  график Ситсе Х. Баккер.

Пьедестал для памятника выполнил петербургский художник Хачатур Белый. На него он поместил одно из стихотворений О.Мандельштама.
Факультет журналистики обрел декана

Источник:  Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 18/05/2010
У журфака СПбГУ новый декан - Анатолий Пую. Выборы проходили на Ученом совете СПбГУ, где присутствовали 124 человека. Перед голосованием было выдано 122 бюллетеня. В урнах для голосования оказался 121 лист. За избрание Анатолия Пую было подано 82 голоса, за второго кандидата (<Сергея Самолетова - 12. 27 бюллетеней были признаны недействительными.

    Напомним, что экс-декан факультета журналистики Марина Шишкина была уволена в марте 2010 года по пункту 5 статьи 81 (<расторжение трудового договора по инициативе работодателя>).

    Пую Анатолий Степанович - доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой международной журналистики, и. о. декана факультета журналистики. Родился 14 сентября 1959 г. в Молдавии. Отслужив в армии, в 1981 году поступил на философский факультет Ленинградского государственного университета. После его окончания в 1986 году поступил в аспирантуру философского факультета, где в 1989-м защитил кандидатскую диссертацию по вопросам самоуправления и начал работать здесь же ассистентом, доцентом кафедры политических институтов и прикладных политических исследований.

    От готики к маньеризму

    Вчера в Эрмитаже открылась выставка нидерландских рисунков XV - XVI веков.

    Редкий музей может позволить себе нечто подобное. Рисунков старонидерландских художников до наших дней дошло немного. Они гибли в пожарах, войнах, их убивали сырость, время и небрежное обращение. Если нидерландская живопись, книжная миниатюра, шпалеры, скульптура, витраж пользуются мировой славой, коллекции рисунков наперечет.

    Часто художники делали наброски для себя, работая над витражами, гравюрами, шпалерами. Считается, что первым из нидерландских мастеров законченные графические композиции с 1500 года начал делать Босх.

    В Двенадцатиколонном зале Эрмитаж показал семь десятков произведений. Самый ранний лист датирован 1438 годом, поздний - 1580-м. Большая часть из них никогда прежде не публиковалась.

    У посетителей музея есть редкий шанс рядом с анонимными мастерами увидеть такие яркие имена, как Ван дер Вейден, Питер Брейгель-старший, Яг Госсарт и другие.

Новый декан факультета журналистики СПбГУ заявляет, что журфак ждут большие перемены

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 18/05/2010
У факультета журналистики, почти год остававшийся без руководителя, - новый декан. Им стал глава кафедры международной журналистики, профессор Анатолий Пую. Причем его избрали не коллеги с журфака - так происходило все последние годы, а Большой ученый совет университета - таким образом декана избирают всего четвертый раз за историю вуза. Между тем выбор Ученого совета уже осудила бывший декан журфака Марина Шишкина - ее, напомню, уволили в начале марта этого года и сейчас она оспаривает это в суде. Что касается Анатолия Пую, Шишкина убеждена, что с его приходом факультет потеряет как свое лицо, так и независимость от ректората. Сам новоизбранный декан тем временем обвинения своей предшественницы считает необоснованными. В интервью нашей радиостанции Пую заявил, что журфак ждут большие перемены:

"Во-первых, хочу сказать следующее: местечковый период в жизни факультета журналистики закончился. Факультет возвращается в профессию, в журналистское сообщество. В ближайшее время я намерен встретиться с работодателями, т.е. с руководителями журналистских структурных подразделений, которые смогут сказать, что их не устраивает в подготовке журналистов сегодня. Во-вторых, я буду встречаться со студентами, чтобы понять, чего хотят они в дальнейшем. Я не слышал, конечно, то, что говорит Марина Анатольевна, но я хочу сказать вот что. Сам факт того, что на должность декана меня выдвинули семь кафедр из 10-ти, говорит о многом. Я не просто человек ректора, я и человек, представляющий почти весь факультет журналистики СПбГУ".

Сам новый декан, отметим, в СМИ не работал никогда. Также добавлю, что Марина Шишкина возглавляла факультет с середины 90-х годов, а ее проблемы начались после смены руководства в СПбГУ, когда Людмилу Вербицкую на посту ректора сменил Николай Кропачев. 

Две страны перед лицом новых глобальных угроз

Источник:  100 ТВ, Дата: 18/05/2010
Проблемы отношений России и США обсуждают в Санкт-Петербургском университете на ежегодном семинаре. Традиционно участие в нем принимают сотрудники консульств, известные политики. В свое время на форум приезжали Михаил Горбачев, Анатолий Собчак, Галина Старовойтова. Сегодняшняя тема – две страны перед лицом новых глобальных угроз.

Борис Ширяев, заведующий кафедрой факультета международных отношений СПбГУ:

«Новые глобальные угрозы не такие уж и новые. Это мы их просто так называем. Это терроризм, работорговля, наркотики».

Среди участников семинара – генеральный консул США в Петербурге Шейла Гуолтни. Она рассказала об изменении мирового порядка и об нынешней обстановке в Афганистане. Гости и участники надеются, что в этом году форум выйдет на новый уровень. Встреча впервые проходит после так называемой «перезагрузки российско-американских отношений». 

Сергей Цепляев, президент фонда развития республиканских традиций и институтов «Республика»:

«После Буша наши отношения были почти заморожены. Теперь приходится их строить заново. Приходить к новому взаимопониманию, с которым возможно строить новый мир».

Семинар будет продолжаться неделю. Кроме научных докладов будут проведены «круглые столы»: Политики, чиновники и студенты смогут обменяться своими мнениями.
В июле в Северный Ледовитый океан отправится научная экспедиция

Источник: strf.ru, Дата: 18/05/2010
В июле этого года в Северный Ледовитый океан отправится научное судно «Академик Федоров», экипаж которого продолжит изучение шельфа в районе хребта Ломоносова и поднятия Менделеева, чтобы подтвердить право России на освоение арктических месторождений. Материалы исследований лягут в основу заявки России в ООН. Планируется провести ряд метеорологических исследований, изучить состав и изменения ледового покрова.

Санкт-Петербургский государственный университет занимает ведущее место в стране по подготовке специалистов по изучению Арктического региона. Создание в СПбГУ Междисциплинарного Научно-образовательного центра по изучению Арктики и Антарктики позволит объединить усилия различных факультетов для решения актуальных для России проблем в этих регионах мира. Предполагается, что специалисты центра будут делать независимые экспертные заключения по важнейшим для страны проектам освоения Арктического региона.

Как отмечается в материалах пресс-службы СПбГУ, стремительный рост общественного интереса к проблеме северных территорий произошел в 2007 году после экспедиции на Северный полюс ледокола «Россия» и научно-исследовательского судна «Академик Федоров». Установление на дне океана в точке Северного полюса вымпела с российским флагом соседи по Арктическому региону восприняли как попытку России закрепить за собой территорию от континентального шельфа нашей страны до Северного полюса в районе хребта Ломоносова и поднятия Менделеева. Согласно Конвенции ООН по морскому праву, принятой в 1982 году, страны могут претендовать на участки морского дна за пределами двухсотмильной зоны территориальных вод, если докажут, что их континентальный шельф геологически связан с этими участками. Представленные Россией материалы по данным сейсморазведки в комиссию ООН в 2001 году в качестве доказательства приняты не были.

За свои территории необходимо бороться, — считает Владимир Троян, доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой физики Земли СПбГУ, — но не оружием, а с помощью научной мысли. За последние десять лет увеличилась точность наблюдений, появились новые методы оценки вещественного состава пород, что повышает шансы на доказательство того, что шельф до Северного полюса имеет ту же самую природу, что и континентальная часть России.

Примером блестящего дипломатического решения спорных вопросов был визит Президента Д. А. Медведева в Норвегию и Данию, — продолжает Владимир Троян. — На встрече были достигнуты договоренности по спорным территориям в Арктическом регионе, что открывает возможности для детальной разведки месторождений и последующей добыче углеводородов.

В последнее время интерес к освоению шельфа проявляют не только страны, так или иначе связанные с северным регионом: Канада, Дания, США, Норвегия, но и те, которые не имеют в Арктике государственных границ (Китай и ряд Европейских стран). Наша страна имеет максимальную протяженность границ в Арктике и все основания для того, чтобы претендовать на миллион двести тысяч квадратных километров морского дна, где могут находиться порядка 5 миллиардов тонн углеводородов, а также месторождения марганца, золота, олова, свинца, никеля и других твердых полезных ископаемых.

Перед геологами и геофизиками стоит важная задача — собрать материал, доказывающий принадлежность северных территорий России. Экспедиции должны дать дополнительную информацию о строении и вещественном составе пород. Наиболее полным доказательством связи континентального шельфа с территориями в окрестности хребта Ломоносова и поднятия Менделеева являются результаты глубоководного бурения. Но пока в России нет таких буровых установок, и эту проблему необходимо решать, — считает Владимир Троян.

Для разведки новых месторождений, освоения открытых залежей нефти и газа, и сохранения экологии уникального Арктического региона нужны квалифицированные специалисты с всесторонней подготовкой в таких областях как геофизика, геология, геохимия, экология и рациональное природопользование, компьютерные технологии. Таких специалистов готовят на кафедре физики Земли Физического факультета, на кафедре Геофизики Геологического факультета на магистерской Российско-Германской программе «Прикладные полярные морские исследовании ПОМОР» на факультете Географии и геоэкологии. Студенты не только получают подготовку в области фундаментальных исследований, но и активно вовлекаются в различные проекты, проходят полевую практику, участвуя в экспедициях «Севморгео», ВНИИОкеангеологии, НИИ Арктики и Антарктики. Студенты международной программы «ПОМОР» участвуют в экспедициях не только на российских судах, но и на судах Германии, Канады, Дании, Норвегии и др.

Совместно со специалистами «Севморгео» студенты и аспиранты СПбГУ проводят геофизические работы на шельфе Северного Ледовитого океана. В отличие от ряда других компаний, закупающих оборудование на Западе, «Севморгео» разрабатывает собственные донные сейсмостанции. Их разработка ведется в «Севморгео» с 1982 года. Компания также разрабатывает новые модификации цифровых донных сейсмостанций, параметры которых находятся на уровне современных требований к подобной аппаратуре.

В компании «Севморгео» работают выпускники СПбГУ, участвуют в экспедициях студенты и аспиранты. При помощи донных сейсмостанций они проводят анализ и обработку информации, полученной в полевых условиях. Для этого станции расставляются на дне океана. Выстрел из пневматической пушки, расположенной на поверхности, создает сигнал, который фиксируют и обрабатывают станции. Таким образом, появляется картина строения океана. После исследования станции поднимаются на поверхность и переставляются на новое место.

Проектным, или, инновационным подходом в обучении объясняется востребованность специалистов СПбГУ в ведущих российских научно-исследовательских центрах, нефте- и газодобывающих компаниях, — говорит Владимир Троян. — У нынешнего поколения выпускников — большие перспективы. Планируется сотрудничество с исследовательским отделом компании «Газпром нефть» в сфере анализа и обработки геофизической информации, переподготовки специалистов компании и целевой подготовки кадров.

Праздник "Физический фейерверк" пройдет в одной из петербургских школ

Источник: abnews.ru, Дата: 18/05/2010
Праздник "Физический фейерверк" пройдет для учащихся 7-9 классов Невского и Красногвардейского районов Петербурга в научном центре "Лаборатория непрерывного математического образования» школы № 572. Организатор мероприятия - компания ТЭТРА Электик, «заинтересованная в привлечении детей к техническим специальностям - инженера, электрика, мастера по обслуживанию энергетических установок».

Как сообщили в пресс-службе компании, программа мероприятия включает конкурсные задания, демонстрацию ярких физических экспериментов на уникальном оборудовании Беларусского госуниверситета и демонстрацию обслуживания энергетических установок и особенностей проектирования электрических сетей. Представители электротехнического университета ЛЭТИ расскажут о перспективах обучения в вузе. 

Напомним, научный центр "Лаборатория непрерывного математического образования" (НЛМО), который работает с физико-математическими и биологическими классами школы № 572, в прошлом году прошел аккредитацию на лицейский статус. С 1992 года ЛНМО реализует авторскую методику Чистякова И.А., основанную на взаимосвязи общего образования и академической науки.

Выпускники школы традиционно поступают в СПбГУ и другие ведущие вузы Санкт-Петербурга и Москвы. Ежегодно учащиеся центра побеждают на всероссийских конкурсах научных работ, Всемирном смотре-конкурсе научных работ школьников Intel ISEF (США), Международной (европейской) конференции молодых ученых (ICYS), участвуют Международном Турнире Юных Математиков стран (Франция).

Мероприятие пройдет 21 мая в школе №572 по адресу :ул. Латышских стрелков,9/1. (проезд проезд до ст. метро Проспект Большевиков, далее автобус 161). Тел. 716-68-36.
Мария Краскова назначена главой PR-службы ЗАО «Транзас Морские Технологии»

Источник: spbit.ru,  Дата: 19/05/2010
Мария Краскова родилась в Петропавловске-Камчатском. В школьном возрасте переехала в Петербург. Закончила СПбГУ, факультет журналистики, кафедру теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации. С 2001 по 2005 год работала в Санкт-Петербургском региональном центре ИТАР-ТАСС, начав карьеру менеджером PR-проектов. В 2005 году покинула ИТАР-ТАСС в должности заместителя директора департамента по информационной политике. В 2006 году пришла в «Транзас», получив позицию International Media Relations Manager – специалиста, ответственного за медиакоммуникации «Транзаса» на международном рынке. Проработала в компании три года. Следующий год бы посвящен руководству PR-службой Ассоциации предприятий общественного питания Петербурга, образованной при поддержке Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Администрации Санкт-Петербурга. 

Основные задачи Марии Красковой в должности главы PR-службы ЗАО «Транзас Морские Технологии» – создание и воплощение обновленной PR-стратегии «Транзаса» на российском рынке, медиакоммуникации, маркетинговые коммуникации, управление внешним и внутренним представлением компании. О назначении стало известно в мае 2010 года.

Российская группа компаний «Транзас» (TRANsport SAfety Systems) – производитель и поставщик береговых систем безопасности судоходства, морского и авиационного бортового оборудования, интегрированных навигационных комплексов, широкого спектра морских и авиационных тренажеров, аэронавигационного обеспечения. Общий штат сотрудников предприятий, входящих в группу компаний «Транзас», превышает 1,8 тыс. человек. Дистрибьюторская сеть компании развернута в 110 странах мира. Годовой оборот группы компаний «Транзас» к 2009 году достиг $250 млн.
В Петербурге почтут память о великом князе Михаиле Романове

Источник: Росбалт, Дата: 19/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 19 мая. Во дворце великого князя Михаила Романова состоится  научно-историческая конференция в память о нем и в честь приближающего 400-летнего юбилея Дома Романовых (в 2013 году).

В программе конференции обещана панихида, памятная экскурсия по городу и по дворцу,  выставка, круглый стол, презентация новых книг о великом князе. Возможно проведение крестного хода от дворца Михаила Александровича к храму Спаса-на-крови. Об этом «Росбалту» сообщили в общественном оргкомитете конференции.

Оргкомитет был создан в марте 2010 года. Его инициаторами и учредителями стали информационное агентство «Русская народная линия» и Мемориальный музей-Квартира св.Иоанна Кронштадтского. В оргкомитет вошли преподаватели СПбГУ, музейные работники, писатели, журналисты, духовенство из Петербурга,  Москвы, Перми, Брянска. 

Сопредседателями были избранны протоиерей Геннадий Беловолов и главный редактор «Русской народной линии» Анатолий  Степанов. 

Одна из первых задач оргкомитета — возвращение в русскую историю и современное общественное сознание имени великого князя Михаила Александровича (1878-1918 гг.). 

«Личность великого князя Михаила Александровича в последнее время вызывает все более и более глубокий интерес самых широких кругов российской общественности. Тот факт, что император Николай Александрович в 1917 году передал власть своему брату Михаилу, который и должен был стать следующим российским императором, делает его личность одной из ключевых в русской истории ХХ века», — говорится в пресс-релизе оргкомитета.

Также принято решение о проведении первых памятных дней великого князя Михаила Александровича на Брянской земле в его имении Брасово 12 июня 2010 года. Оргкомитетом достигнута договоренность об этом с районной администрацией Брасовского района и местной общественностью. Уже составлена общая программа праздника.
МГУ
Профессор МГУ: второй волны кризиса не будет

Источник: vesti.ru, Дата: 19/05/2010
Ведущие мировые эксперты, анализирующие причины и последствия мирового финансового кризиса вновь вспомнили о русском ученом Николае Кондратьеве, который еще в начале прошлого века выдвинул теорию кризисных волн.

По его исследованиям все кризисы поддаются определенному расчету. Кондратьев предсказал великую депрессию, его вспомнили в начале 70-х, когда мировая экономика опять пережила крупнейший спад, и нынешний кризис снова укладывается в теорию.

Получается, и его развитие, и новые кризисные волны можно рассчитать и предотвратить. Ответы на эти вопросы в программе "Утро России" дал профессор кафедры истории народного хозяйства и экономических учений МГУ Михаил Покидченко.

По его словам, кризисные явления закономерны и продолжаются с 19 века. Сейчас многие боятся, что будет вторая волна кризиса. Однако Михаил Покидченко заверил, что по теории Кондратьева второй волны кризиса быть не должно. К тому же, отметил профессор, цикл Кондратьева подразумевает 40 лет.

В целом мировая экономика сейчас находится в общей фазе спада большого цикла, поэтому в нем кризисы среднего цикла проявляются более ощутимо, а подъемы не очень заметны, объяснил Михаил Покидченко.

Вместе с тем, констатировал он, предотвратить кризисы нельзя, даже умея их предсказывать, поскольку такова физиология экономики. "Но не стоит забывать, что за каждым кризисом экономики происходили большие открытия, потому что в период кризиса все слабое и ненужное отбрасывается и активнее ищутся новые формы и новые технологии", - резюмировал профессор.
Профессор МГУ: «Для разрешения карабахского конфликта будет полезно, если Турция станет сопредседателем МГ ОБСЕ»

Источник:  day.az, Дата: 19/05/2010
Интервью Day.Az с доктором географических наук, профессором кафедры экономической и социальной географии России МГУ, политгеографом Вячеславом Бабуриным.

- Может ли, по-вашему, недавний визит президента России Дмитрия Медведева в Турцию положительно повлиять на разрешение карабахского конфликта?

- Любое улучшение общего климата вокруг конфликта будет способствовать движению по направлению к его разрешению. Однако, не считаю, что какие-то кардинальные условия разрешения сейчас изменятся. То есть климат стал более благоприятным, но, так сказать, макроусловия остаются прежними.

- Как вы рассматриваете возможность включения Турции в состав сопредседателей Минской группы ОБСЕ?

- Думаю, в этом заинтересованы многие стороны, принимающие участие в разрешении конфликта. Но сопредседательство со стороны Турции зависит от многих факторов. Там есть достаточно много подводных течений и скрытых механизмов. Будут и такие, кто намерен противостоять этому. 

Я знаю, что сейчас озвучивается вариант замены Франции на Турцию. Однако это исключено, потому что, как бы там ни было, Франция всегда была активным игроком на Кавказе, начиная с 19-го века. На мой взгляд, для дальнейшего разрешения конфликта будет весьма полезно, если Турция станет сопредседателем МГ ОБСЕ. Однако все зависит от того, в каком именно качестве Турцию сейчас рассматривают США, Франция и Россия. Ведь каждый дополнительный участник усложняет процедуру согласования позиций для принятия общих решений. И потом, это весьма ощутимый конкурент для трех вышеотмеченных стран, причем конкурент, который расположен в данном регионе. 

- Можно ли слова президента РФ о схожести позиций Анкары и Москвы, сказанные им на пресс-конференции в столице Турции, понимать, как осознание и Россией необходимости разрешения карабахского конфликта на условиях, приемлемых для Азербайджана?

- Думаю, что, прежде всего, Москва заинтересована в скорейшем разрешении конфликта, и к этому она будет подталкивать и Армению, и Азербайджан. Да и потом, если посредник откровенно становится на чью-то сторону, то он перестает быть посредником, и в этом плане, кстати говоря, вступление Турции в ряды сопредов с заведомо проазербайджанской позицией тоже вызывает у многих вопросы. Хотя бы относительная нейтральность должна сохраняться, а нынешняя позиция Москвы именно такая. 

- В Баку в последнее время звучат заявления о том, что терпение Азербайджана на исходе, и если конфликт не удастся решить мирным путем, республика не исключает военный вариант…

- Думаю, что в текущем году ничего вокруг конфликта серьезно не изменится, потому что мировое сообщество сейчас больше озабочено опасностью второй волны глобального финансового кризиса, нежели разрешением локальных конфликтов. Однако, мое мнение, что разрешение конфликта должно проходить поэтапно, пошагово. Прежде всего, необходимо решить вопрос возвращения Азербайджану территорий вокруг Нагорного Карабаха. Далее уже решать проблему самого Карабаха.

- На поэтапном разрешении конфликта настаивает официальный Баку. Наша страна приняла обновленные Мадридские принципы, Армения же что-то тянет с ответом…

- Азербайджан - экономически более перспективное, мощное государство. И развитие страны в ближайшее время обеспечивает, если не сиюминутное экономическое процветание, то соответствующий оборонный потенциал. Так вот, Армения опасается, что Азербайджан на определенном этапе разрешения конфликта решится применить силовой метод.

- И как, по-вашему, поступит Ереван? Примет Мадридские принципы? 

- Думаю, что не примет, пока не получит гарантии того, что Азербайджан ни на каком этапе не перейдет к решению, ускорению решения проблемы силовым методом.

- И как дальше могут развиваться события?

- Убежден, что в ближайшее время Азербайджан все же выкажет выдержку и к силовому методу не перейдет. Будет изыскиваться новый вариант решения конфликта мирным путем. Думаю, что сегодня общая геополитическая ситуация в регионе не располагает к военным действия и лучше пока обойтись решением проблемы мирным путем. 

Гамид Гамидов
19 мая в МГУ пройдет День карьеры факультета Вычислительной математики и кибернетики

Источник: msunews.ru, Дата: 18/05/2010
В среду, 19 мая 2010 года, в 11 часов на факультете ВМК МГУ, во 2-м учебном корпусе состоится весенний День карьеры, сообщает сайт ВМиК-Online. Данное мероприятие организуется совместно факультетом ВМК МГУ и компанией FutureToday и ориентировано на студентов и выпускников технического профиля. 

Посетители Дня карьеры ВМК МГУ смогут узнать о стажировках, которые будут проходить летом 2010 года, а так же получить информацию о вакансиях ориентированных на студентов и выпускников технических факультетов МГУ и других ВУЗов Москвы. 

В мероприятии должны принять участие такие компании как PriceWaterhouseCoopers, Accenture, KPMG, Google, Abbyy, «Лаборатория Касперского», IBS, BNP Paribas и Mail.ru. Банковская группа HSBC и интернет-проект Education Index проведут для студентов презентацию «Учеба в Великобритании». 

ЕГЭ
В этом году в Саратовской области ЕГЭ сдадут 13 тысяч 730 выпускников

Источник:  regnum.ru, Дата: 19/05/2010
13 тыс. 730 выпускников 11-х классов общеобразовательных школ Саратовской области будут сдавать единый государственный экзамен в этом году, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в Министерстве образования Саратовской области. Государственную (итоговую) аттестацию в независимой форме пройдут 20 тыс. 165 девятиклассников. Кроме того, 216 выпускников учреждений системы исполнения наказаний, 80 выпускников 11 (12) классов и 144 обучающихся 9 классов с ограниченными возможностями здоровья пройдут аттестацию в форме государственного выпускного экзамена и в щадящем режиме. Государственная аттестация в форме ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам будет проходить в саратовском регионе второй раз, с 2004 по 2008 г.г., как рассказала первый заместитель министра образования области Ирина Ткаченко, ЕГЭ проводился в режиме апробации.

Обязательными предметами для всех выпускников школ являются русский язык и математика. Экзамены по другим общеобразовательным предметам, обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору. В этом году единый государственный экзамен будет проведен по 11 общеобразовательным предметам, а государственная (итоговая) аттестация обучающихся IX классов - по 14 предметам. В ЕГЭ по русскому языку и математике примут участие 13 тыс. 730 выпускников общеобразовательных школ. Кроме того участниками ЕГЭ станут около 2,5 тыс. обучающихся учреждений начального и среднего профессионального образования и выпускников прошлых лет. Планируемое количество участников ЕГЭ по предметам по выбору: обществознание - 9 тыс. 150 человек, история - 4 тыс. 895 человек, физика - 3 тыс. 930 человек, биология - 3 тыс. 62 человека, химия - 1 тыс. 917 человек, литература - 952 человека, информатика и ИКТ - 967 человек, иностранные языки - 924 человек, география - 502 человека.

ЕГЭ: в зоне особого внимания

Источник: kurskcity.ru, Дата: 19/05/2010
Менее двух недель осталось до того момента, когда для всех выпускников курских школ начнется горячая пора Единого госэкзамена. Второй раз он будет проходить в штатном режиме. Как свидетельствуют цифры, из года в год итоговые показатели российских выпускников растут. Однако такая на первый взгляд положительная тенденция специалистов Министерства образования не радует - у многих закрадываются сомнения по поводу соответствия набранных баллов реальному уровню знаний учеников. В этом году, по словам заместителя председателя комитета образования и науки Курской области Евгении Барсуковой, к тем регионам, где в прошлом году отмечалось подозрительно высокое число выпускников, набравших по результатам ЕГЭ 100 баллов, будет приковано особое внимание со строны Рособразования. Наша область в их число не попала, тем не менее при проведении ЕГЭ в курских школах будут тщательно следить за соблюдением информационной безопасности.

Как рассказала директор Информационно-аналитического центра Курской области Светлана Апенина, порядок проведения единого государственного экзамена утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. Для организации и проведения ЕГЭ ежегодно создаются экзаменационные, предметные и конфликтные комиссии. Контроль за соблюдением установленного порядка на территории субъекта осуществляет Государственная экзаменационная комиссия (ГЭК). В нее могут входить представители органов государственной власти и местного самоуправления, общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений среднего профессионального и высшего профессионального образования.

Экзамены стартуют в 10.00 утра. На решение задач по математике и информатике, ответы на вопросы по литературе чиновники определили лимит - четыре часа (240 минут). Чуть меньше времени, три с половиной часа, выделяется на сдачу единого госэкзамена по физике, истории и обществознанию. В три часа придется уложиться школьникам, которые будут сдавать русский язык, биологию, географию и химию. Меньше всего времени, 160 минут, выделяется на сдачу иностранного языка.

При этом в продолжительность экзаменов не будет включено время, выделенное на подготовительные мероприятия - инструктаж участников ЕГЭ, вскрытие пакетов с экзаменационными материалами, заполнение полей регистрации на бланках.

Экзамен по каждому предмету, кроме математики, включает вопросы и задания трех разных уровней. В заданиях типа «А» нужно выбрать правильный ответ из четырех предложенных. Задания типа «В» подразумевают краткий свободный ответ (одним словом, словосочетанием или числом). Самый трудный тип «С» предполагает, что экзаменующиеся должны развернуто ответить на поставленный вопрос, при этом словесно или математически обосновать свой ответ.

Разные предметы содержат различное количество заданий в каждом уровне. Но общая закономерность такова, что заданий «А» больше, чем заданий «В», а тех в свою очередь больше или примерно столько же, сколько заданий типа «C». Общее число вопросов в экзаменационных вариантах - от 30 (математика) до 80 (география). Это, как сообщает Министерство образования, примерные границы.

«А» и «В» будет проверять компьютер. Правильность ответов на усложненные задания типа «С» будут оценивать независимые эксперты. Вначале их оценят специалисты из числа местных преподавателей, назначенные на эту работу местным ГЭК (государственная аттестационная комиссия).

Учитель, проверив работу, проставляет в спецпротокол уникальный номер бланка, а также оценку за каждый ответ на задание. После этого информация будет введена в компьютер, и файлы по защищенным каналам переправятся в Москву. Уже в федеральном ведомстве произойдет автоматический подсчет баллов для каждого школьника, а итоговые результаты этого подсчета будут сохранены в сводной общероссийской базе данных.

В день экзамена в пункте проведения ЕГЭ должны присутствовать: руководитель пункта проведения экзамена (ППЭ) и организаторы, уполномоченный представитель ГЭК, руководитель организации, на базе которой организован пункт проведения ЕГЭ, или уполномоченное им лицо, сотрудники правоохранительных органов, медицинские работники, а также ассистенты, оказывающие необходимую техническую помощь участникам ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья с учетом их индивидуальных особенностей. А вот чье присутствие категорически исключено так это учителей предметников, то есть, например, на экзамене по математике не должен находиться преподаватель этой дисциплины и т.д. Зато с этого года за ходом ЕГЭ могут следить так называемые общественные наблюдатели - представители вузов, общественных организаций, члены региональной Общественной Палаты или родительского комитета.

Кроме того, распределение учеников и организаторов по аудиториям происходит случайным образом. После этого невостребованные классные комнаты опечатываются. Организаторы распределяются по аудиториям исходя из того, что на 15 участников ЕГЭ должно приходиться два организатора. Сами экзаменационные материалы доставляются в пункты проведения ЕГЭ уполномоченными представителями ГЭК в день проведения экзамена.

Подобные меры, по мнению представителей системы образования, должны исключить какие-либо нарушения как со стороны организаторов, так и со стороны учеников. Для последних Министерством образования четко определен ряд предметов, какими наряду со стандартными (ручка, карандаш) можно пользоваться при сдаче единого государственного экзамена. На математике разрешается пользоваться линейкой. Аналогичный предмет и непрограммируемый калькулятор могут взять с собой на тестирование школьники, сдающие физику. На химию разрешается только калькулятор, причем также непрограммируемый. На географию разрешено брать только линейку, не имеющую на себе записей в виде формул, транспортир и также калькулятор без программных функций.

С собой школьникам нужно будет иметь пропуск на экзамен, паспорт, гелиевую или обычную ручку с черными чернилами. А вот различные электронные средства связи и шпаргалки, естественно, исключены. «За использование телефона ученик будут удален из аудтории, а результат его экзамена - аннулирован», - отметила Светлана Апенина. Отметим, по результат прошлого года за пользование мобильной связью таким образом были наказаны 11 курских учеников. Им пришлось пересдавать экзамен. Кстати, в этом году специалисты регионального комитета образования и науки обещают использовать в пунктах сдачи ЕГЭ специальные «глушилки», однако в каких именно школах они будут установлены, держится в большом секрете.

Еще один дополнительный гарант информационной безопасности при проведении ЕГЭ — использование специального шрих-кода. Он исключает возможность подмены или обмена между участниками ЕГЭ контрольно-измерительными материалами (КИМ). С помощью специального устройства в Федеральном центре тестирования будет считываться штрих-код с бланка и КИМ, если данные не совпадут - результаты экзамена будут аннулированы.

Справка ИА KURSKCiTY

В 2010 году в Курской области Единый государственный экзамен будут сдавать 7 232 человека, на его проведении планируется задействовать порядка двух тысяч специалистов.

График проведения ЕГЭ 

27 мая — Информатика и ИКТ, Биология, Литература 

31 мая — Русский язык

4 июня — Иностранные языки, Химия 

7 июня — Математика

11 июня — История, Физика 

15 июня — Обществознание, География 

17 июня — Резервный день (иностранные языки, обществознание, биология, физика)

18 июня — Резервный день (география, химия, литература, история, информатика и ИКТ)

19 июня — Резервный день (русский язык)

21 июня — Резервный день (математика)

В тему: За шпаргалки будут штрафовать

С этого года за нарушения в ходе Единого госэкзамена будут штрафовать, причем как школьников, так учителей и директоров школ, на базе которых проходит ЕГЭ. Это стало возможным благодаря вступившим в силу поправкам в Кодекс РФ об административных правонарушениях в области образования. Так, если у школьника во время сдачи ЕГЭ обнаружат шпаргалку или мобильный телефон, то его родителям придется заплатить штраф от трех до пяти тысяч рублей. Даже сама попытка пронести «сотовый» в аудиторию будет считаться нарушением. Также поправки в Кодекс касаются и учителей. Если педагог будет консультировать ученика на экзамене, захочет подсказать ему в выполнении того или иного задания ЕГЭ, предоставит возможность использовать участнику ЕГЭ средства мобильной связи, электронно-вычислительной техники и справочных материалов, за исключением допустимых правилами устройств, то ему придется расстаться с суммой от 20 до 40 тысяч рублей. В случае нарушения на месте составляется протокол об административных правонарушениях, далее он передается в суд, который и определит сумму штрафа.

Невыполнение условий хранения экзаменационных материалов в ППЭ до начала экзамена (отсутствии сейфа или помещения, исключающего доступ к нему посторонних лиц и позволяющего обеспечить сохранность экзаменационных материалов), вскрытие и переупаковка спецпакетов с экзаменационными материалами до начала экзамена, вынос экзаменационных материалов (контрольно-измерительных материалов и бланков ЕГЭ) из аудитории во время проведения экзамена также влечет штраф в размере от 20 до 40 тысяч рублей.

ЦФО, Курск 

Олеся Сидельникова
Иркутские вузы обсудили проблемы и перспективы ЕГЭ-2010

Источник: Комсомольская правда,  Дата: 19/05/2010
В пресс-центре «Комсомолки» прошел круглый стол «Предложения образовательных учреждений для абитуриента — 2010».

Более трех тысяч иркутских ребят в 2010 году будут сдавать единый государственный экзамен. Из них 2290 человек в качестве дополнительного предмета выбрали обществознание, в половину меньше — историю. Естественные науки готовы сдать лишь несколько сотен выпускников. Всего 1 человек выбрал французский язык. Статистика была предоставлена на круглом столе департаментом образования Иркутска.

В целом, все представители вузов согласились с тем, что ЕГЭ облегчает жизнь высшим учебным заведениям, нужно лишь утрясти некоторые нюансы. В 2010 году для абитуриентов введено ограничение на подачу заявлений не больше чем в пять вузов.

Зачисление будет проходить в две волны.

На круглом столе выступили и представители Центра занятости населения города Иркутска. Их статистика прямо пропорциональна статистике департамента образования. В то время как выпускники школ стремятся получить гуманитарные и экономические специальности, работодатели делают заявки в центр занятости на технические специальности. Как выяснилось, более всего на рынке труда востребованы универсальные строительные профессии.

До ЕГЭ осталась неделя

Источник: tvkultura.ru, Дата: 19/05/2010
До начала школьных выпускных экзаменов осталось чуть больше недели. 27 мая выпускники приступят к сдаче Единого государственного экзамена. На выбор предлагаются информатика, биология и литература. Экзамены по русскому языку и математике обязательны для всех выпускников, как и сама форма итоговой государственной аттестации. Между тем, по данным опроса фонда «Общественное мнение», введение Единого государственного экзамена одобряет только 21% россиян. 47% решительно против. Сторонники ЕГЭ рассуждают о демократичности новой формы оценки знаний и надеются, что ЕГЭ поможет победить коррупцию в школах и вузах. Противники говорят о формализме, необъективности и неэффективности этой системы. Пока эксперты спорят, школьники готовятся к «единой проверке на прочность». В петербургскую школу отправилась съемочная группа «Новостей культуры».
В этом году последний звонок прозвенит для 30 тысяч петербургских школьников. Вместе с ними писать Единый государственный экзамен будут и 3 тысячи выпускников прошлых лет. Но опыт им вряд ли поможет… Утратив статус эксперимента, ЕГЭ продолжает видоизменяться. И опять все по-новому. Немного другие правила, другой подход.

Теперь каждый урок математики начинается с деления класса на две неравные части. Умников и... гуманитариев, для которых тройка по алгебре если не предел мечтаний, то хотя бы гарантия получения полноценного школьного аттестата. Учителя жалуются: из-за изменений правил в ЕГЭ по математике теперь у них каждый урок за два. Надо готовить абсолютно разные программы. Авторы тестов упростили часть «B». Получить двойку можно лишь из-за невнимательности при вычислении в столбик без калькулятора. Но если провалить математику теперь будет сложно, то набрать максимальные 100 баллов – практически невозможно. Учителя говорят, в разделе «С» нет ни одной задачи из школьных учебников, а две – и вовсе повышенной сложности.

Ольга Тополова, учитель математики школы № 316, признает: «Задания С-5, С-6 – это чисто олимпиадные задания. И я не знаю, для чего надо включать в выпускные экзамены олимпиадные задания. Потому что не каждый учитель решает олимпиадные задачи, далеко не каждый».

Изменился список самых популярных дополнительных экзаменов по ЕГЭ. Хуже всего в Петербурге (по сравнению с остальной страной) сдали в прошлом году литературу и историю. Может быть, из-за этого в рейтинге они потеряли свои позиции. В 2010 их потеснили физика и биология. 

Сергей Тимофеев, начальник отдела образовательных учреждений Комитета по образованию Санкт-Петербурга, рассказывает о «модных тенденциях» этого года: «В этом году процент сдающих физику вырос, эта тенденция и в целом по России. Идет увеличение предметов технического профиля». 

Приемная кампания 2009 осталась в истории как самая нервная – километровые очереди в приемные комиссии, безумная путаница с документами. Но главное, во всех вузах с тревогой ждали первой сессии. Подтвердят ли студенты свои пятерки по ЕГЭ или нет? 

Уровень знаний первокурсников сравнили две независимые комиссии: Российского совета ректоров и Рособрнадзора. Результаты друг другу противоречат. По данным Совета ректоров в 199 российских вузах среди победителей олимпиад в 2 раза больше хорошистов и отличников, чем среди поступивших по результатам ЕГЭ. Рособрнадзор исследовал 9 университетов. И сделал совсем другой вывод – из 334 студентов, имевших «хвосты» на первой сессии подавляющее большинство – 250 человек – были приняты без конкурса, по результатам олимпиад.

Эти противоречия не должны удивлять. Рособрнадзор утверждает, что борется против возможной коррупции: чтобы под прикрытием олимпиад не покупались бюджетные места. У институтов и университетов свои задачи: там ищут лазейки, чтобы оставить за собой право на выбор лучших абитуриентов. В Университете экономики и финансов принимали по результатам ЕГЭ впервые. Прогнозы не радуют. 

«Если спрогнозировать, сколько может быть после первого курса потеряно студентов, получается, гораздо больше, чем когда были без ЕГЭ», - говорит Ирина Егорова, проректор по учебной работе Санкт-Петербургского Государственного университета экономики и финансов.

В Главном петербургском университете статистика иная. Планку успеваемости значительно подняли приезжие. Благодаря результатам ЕГЭ, отправленным по почте, впервые в этом году 40% поступивших – иногородние. Но университету пришлось за студентов побороться. С этого года ввели новое правило: оригиналы документов любой вуз обязан вернуть по первому требованию абитуриента. «Многие вузы исходили из того, что уже у нас зачислен, отчислить можем после 1 сентября. Т.е. по сути ввели крепостное право на абитуриентов, - говорит о причинах введения нового правила Екатерина Бабелюк, заместитель проректора по учебной работе Санкт-Петербургского Государственного университета. – Мы обращались в администрации вузов и даже в прокуратуру, чтобы ребятам помогли вернуть документы».

Приемная кампания 2010 будет намного короче прошлогодней, с 30 июля по 11 августа. Вместо трех волн зачисления оставили только две, но судьба абитуриентов решится намного раньше. На подготовку, наверное, к главному экзамену их жизни – меньше двух недель. Схитрить не получится, продающиеся в Интернете ответы по ЕГЭ – фальшивка. Не помогут и шпаргалки. Еще одно новшество этого года – по закону за списывание на госэкзамене оштрафуют родителей, на 3 – 5 тысяч рублей, п педагогов за подсказки – на 20 – 40 тысяч. Так что остается только зубрить.
ЕГЭ на контроле

Источник: АиФ, Дата: 19/05/2010
«Чиню, паяю, ЕГЭ организую!» - такую рекламу своих услуг могла бы запустить в эфир компания, из-за деятельности которой едва не оказалось под угрозой срыва проведение ЕГЭ в Ульяновской области

И подобных компаний - мастеров на все руки - хоть пруд пруди. Понятно, что в этих фирмах широкого профиля, именуемых в народе «прокладками», и в помине нет нужного оборудования и специалистов. Всё необходимое предполагается найти и арендовать по ходу дела.

Известно, что и до попытки порулить процессом проведения ЕГЭ в регионе это ООО неоднократно участвовало в конкурсах на получение госзаказа. В частности, эта компания производила очистку вентиляционных шахт. В другой раз фирма подрядилась заниматься озеленением. Поставка оборудования различным госучреждениям – тоже одна из специализаций той же самой компании. Её дочерние фирмы тоже участвовали в различных тендерах: на обслуживание дорожных знаков и светофоров, вывоз твердых и жидких бытовых отходов, обследование дна Куйбышевского водохранилища в районе городского пляжа, ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия, разработку бренда «Ульяновская область – авиационная столица России», информационные услуги для мэрии на телевидении и в печати. 

Выигранный тендер, однако, не приблизил фирму к освоению госсредств, выделенных на проведение ЕГЭ (по итогам конкурса сумма составила 3,2 млн. рублей).

Подписывать госконтракт на условиях Минобразования глава фирмы отказался. Он счел, что от его фирмы требуют слишком многого – наличия двух серверов и трёх сканеров, причём расположенных в помещении, которое пройдет аттестацию в ФСБ. Была подана жалоба в УФАС, которую признали обоснованной. Открытый конкурс был отменён. 

После этого региональное Министерство образования приняло на себя всю работу по проведению ЕГЭ в области. В эти дни уже проходят первые пробные экзамены. Как в дальнейшем исключить участие в конкурсах непрофильных организаций? Может быть, необходимо более тщательно указывать все обязательные требования?
За шпаргалку на ЕГЭ... ответишь!

Источник: novosibirsk.rfn.ru,  Дата: 19/05/2010
За шпаргалку на Едином госэкзамене будут штрафовать. Об этом в Новосибирске заявила руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования.

Вообще, система проведения экзамена и поступления в вузы претерпела изменения. Теперь можно одновременно подать документы лишь в пять вузов, причем результаты ЕГЭ просто изложить в заявлении. Приемная комиссия проверит данные по федеральной базе: это позволит избежать фальшивок. За шпаргалки на ЕГЭ определен штраф от 3 до 5 тысяч родителям ученика, а педагогу, решившему помочь сдать Единый госэкзамен, – от 20 до 40 тысяч рублей.

Любовь Глебова руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Москва): "Не только за шпаргалки, но и за другие нарушения любых правил о государственной итоговой аттестации будут штрафовать. Штрафовать будут, я надеюсь, нещадно как тех, кто нарушил, кто допустил нарушения из числа сдающих, так и тех, кто не обеспечил эти процедуры из числа организаторов".
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