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СПбГУ
Деканом журфака СПбГУ стал профессор Пую

Источник: spravda.ru, Дата: 19/05/2010
Факультет журналистки Санкт-Петербургского государственного университета получил нового декана. Им стал 51-летний профессор и доктор социологических наук Анатолий Пую, пишет газета «Комсомольская правда — Санкт-Петербург». 

Анатолий Пую уже тринадцать лет заведовал кафедрой международной журналистики в этом вузе, под его руководством также несколько лет действует международный научно-практический семинар «Век информации». 

Предыдущий декан журфака СПбГУ Марина Шишкина покинула свой пост со скандалом. Год назад на нее завели уголовное дело — «по факту хищения денежных средств университета в крупных размерах». Сейчас Марина Анатольевна восстанавливает свое право на работу в судебном порядке.
Деканом журфака СПбГУ выбран Анатолий Пую
Источник: postsovet.ru, Дата: 20/05/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете прошло заседание Ученого совета, одним из вопросов повестки дня которого были выборы декана факультета журналистики. Большинством голосов избран Анатолий Пую, исполнявший обязанности декана. За его кандидатуру проголосовали 82 человека, 12 были против. Всего в урне для голосования оказался 121 бюллетень, 27 из которых были недействительны.
ПАМЯТНИК МАНДЕЛЬШТАМУ В СПбГУ

Источник: Независимая газета, Дата: 20/05/2010
25 мая в 13 часов во дворе Санкт-Петербургского государственного университета (Университетская набережная, 11, Аллея между главным зданием и филологическим факультетом) состоится открытие памятника Осипу и Надежде Мандельштам. Мероприятие пройдет в рамках ежегодного фестиваля филологического факультета СПбГУ. С приветственным словом выступят представители руководства СПбГУ, директор Центра искусств им. С.П.Дягилева и Музея современного искусства СПбГУ Татьяна Юрьева, директор Голландского института в Санкт-Петербурге Мила Шевалье и инициаторы проекта – Ханнеке де Мунк и Ситсе Баккер (Амстердам), Хачатур Белый и Александр Григорьев (редактор журнала D.I). В 13.00 в здании университета (аудитория 191 – Актовый зал филологического факультета, 2-й этаж) председатель Мандельштамовского общества Павел Нерлер представит буклет, изданный специально по случаю открытия памятника. Прозвучат любимые музыкальные произведения поэта. 
В мире кукол нет возрастов

Источник: vacansia.ru, Дата: 20/05/2010
Представьте взрослого человека, который, стоя в Русском музее перед полотном Репина или Серова, думает: «Ай да мастер, ай да молодец… Стоп, а я чем хуже? Пойду-ка, поучусь немного и…изображу что-нибудь подобное!». Абсурд, скажете вы. Как ни странно, но нередко случается именно так: во вполне зрелом возрасте, вдохновившись творениями мастеров, люди приходят к тому, что сами начинают создавать авторские куклы. По этому сценарию развивалась и творческая судьба известного петербургского мастера-кукольника Татьяны ЯДРЕВСКОЙ.

–  Всю жизнь хотела заниматься делом, имеющим отношение к художественному творчеству, – рассказывает Татьяна. – Но ограничилось все тем, что в детстве, как и многие девочки, я рисовала принцесс. Настоящим увлечением рисование не стало, особых успехов я на этом поприще не достигла. После школы была учеба в «Военмехе» и работа по специальности. Спустя годы я окончила журфак СПбГУ и несколько лет занималась журналистикой. Потом пришла в сферу недвижимости, это до сих пор остается основным источником дохода… Поиски себя приносили какие-то плоды, но детские мечты о чем-то большем не угасали. Однажды, увидев работы известных кукольных мастеров, я решила попробовать свои силы в этом искусстве и отправилась на двухмесячные курсы. Первые куклы у меня получались неплохо, были положительные отзывы преподавателей, но… Занятия на курсах закончились, и снова затянула трудовая рутина, поглотили семейные заботы. И тут повезло: поскользнувшись на гололеде, я сломала ногу. Перелом был серьезный, месяц безвылазно сидела дома, уже начала было тосковать, но вдруг подумала: нога не действует, но руки-то в порядке! И курсы есть за плечами, и какой-то опыт. Так все и началось, было это три года тому назад.   

– Именно тогда вы и почувствовали, что куклы – это то самое творчество, которого вам не хватало? 

– В общем, да. Впервые в жизни меня посетило невероятное чувство, что я  не могу без этого жить.

– А сразу ли стали получаться удачные куклы? 

– Первая была самым настоящим уродом, но тогда я этого отчетливо не понимала. Сначала думала, что буду делать друзьям интересные подарки, но, несмотря на всю увлеченность, быстро сообразила, что это не вариант. Авторская кукла делается примерно месяц или дольше, вкладывается в нее столько сил, энергии и любви, что постоянно заниматься этим, чтобы потом презентовать кому-то, неинтересно. Хотя первые, не очень удачные куклы в основном раздарила знакомым. Но я практик, недаром много лет занимаюсь недвижимостью. Поэтому, заболев куклами, сразу себе сказала, что буду этим зарабатывать. Начала планомерно расспрашивать владельцев галерей, где выставляются авторские куклы, о том, какие кукольные образы пользуются наибольшим успехом.  Как ни странно, все в один голос утверждали, что это непредсказуемо, невозможно спрогнозировать, что будет продаваться завтра – клоуны, ангелы или мишки тедди. Но все-таки я выяснила главное: покупают то, что делается с любовью и не без здорового фанатизма. Отдаваться этому надо без остатка!

– И вы стали сдавать куклы в галереи? 

– Да, хотя, проведя предварительное исследование, поняла, что ждать быстрых продаж не стоит. Во-первых, в галереях большая наценка – около 100%. Во-вторых, как показала практика, приобретают куклы в основном наши отечественные коллекционеры (за границей кукольное дело намного более развито, поэтому они нашими куклами не очень интересуются). Иногда их покупают люди с деньгами в подарок состоятельным знакомым или родственникам. Но коллекционеров и богачей мало, поэтому рассчитывать на вал заказов и продаж не стоит. 

– Тем не менее ваши куклы покупают хорошо… 

– А потому что я занимаюсь этим с удовольствием и интересом. И мой интерес передается людям. Например, когда с ноги сняли гипс, я поехала отдыхать  в Египет. А с собой взяла заготовки и инструменты. И прямо на пляже сижу, шкурю какую-то кукольную деталь, плоскогубцами что-то откусываю, и вдруг ко мне подходят соотечественники и заинтересованно расспрашивают о том, что я делаю. Оказалось, они из Сургута, как раз ломают голову над тем, что подарить одной состоятельной знакомой. Мы пообщались, они пообещали заказать куклу, но я решила, что это был не более чем повод для пляжного общения. Но через месяц мне позвонили из Сургута и сделали заказ. В итоге кукла была сделана и продана за хорошие деньги. Потом сарафанное радио работает, кому-то что-то понравилось – не купил, но рассказал приятелю, тот позвонил и так далее. Конечно, и в галереях стало что-то продаваться…

– Сколько стоит сейчас авторская кукла? 

– Дорого: в среднем 30–40 тысяч рублей, а у самых известных мастеров – 100 тысяч и выше. Но я все равно уверена – заработать этим можно, причем очень неплохо, если есть талант и трудолюбие. А такого, чтобы человек творил что-то замечательное, но ему фатально не везло с покупателями, быть не может.

– Сколько времени вы тратите на создание куклы? 

– От месяца, работая в день примерно по 3–4 часа. Для меня это хорошая подработка – за последний год получилось около 100 тысяч рублей заработать.

– Ваши куклы гармоничны по цветовой гамме, красивы и привлекательны, с художественной точки зрения сложно к чему-то придраться. Откуда у вас знание анатомии, чувство цвета? Интуиция художника? 

– Я все это изучала и продолжаю изучать. Это после окончания курсов знаний не хватало, а потому и куклы выходили обнадеживающие, но корявые. А потом я накупила книг по анатомии, рисунку и композиции, стала посещать мастер-классы со знанием дела. Кстати, мастер-классы – это огромное подспорье, когда знаешь чего хочешь. Так я, например, решала проблемы с росписью лица или сложности с изготовлением одежды из бумаги. Это помогает совершенствовать мастерство и усваивать технологию из первых рук, а не по книжкам.

– Но книжки-то все равно полезны! 

– Да, но только в качестве вспомогательного материала – живой контакт с мастером ничто не заменит. Поэтому я считаю, что любому, кто захочет заняться кукольным делом, необходимо для начала пройти хороший базовый курс, хотя бы пару-тройку месяцев посвятить изучению азов.

– Многое нужно знать, чтобы делать продаваемые куклы? 

– Для начала нужно иметь неиссякаемую фантазию, так как все начинается с придумывания образа, идеи, а в авторской кукле обязательно должен быть сюжет, определенное настроение. Помимо этого необходимо чувство цвета, умение и знание того, как использовать разные материалы, фактуру и аксессуары, обязательно владение бесконечным числом приемов и технологий. Для художников очень важна анатомия, так как кукла не может быть сляпана как попало, но должна создаваться с учетом определенных художественных законов.

– Есть ли способ как-то попробовать свои силы начинающему, если на курсы жалко тратиться? 

– Можно пойти в специализированный магазин – лучший расположен в Гостином Дворе. Там выбрать какое-нибудь практическое руководство по созданию кукол. Оптимально начинать эксперименты с самозатвердевающего пластика, но можно и в текстильной кукле себя попробовать или, скажем, в папье-маше. С продавцами полезно посоветоваться – они с удовольствием проконсультируют. Ну а дальше пытаться что-то сделать по книжкам (в них все этапы расписаны). И если появится предвкушение чего-то прекрасного, если захочется двигаться дальше, то остается зайти в Интернет и найти подходящую кукольную школу.

Иван МИХАЙЛОВ
МГУ
Новая реформа в школе будет нанотехнологической

Источник: er.ru, Дата: 19/05/2010
Во вторник в Москве начала работу первая международная конференция «Образование в сфере нанотехнологий: современный подходы и перспективы». Мероприятие, которое будет длиться три дня, собрало свыше 500 ученых-исследователей и преподавателей из России, Европы и Америки, занятых в сфере нанотехнологий. 

Мероприятие проходит на территории знаменитого «Курчатника» (Российского научного центра «Курчатовский институт»). Примечательно, что организационный комитет конференции возглавил руководитель «Курчатовского научного центра» член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук. Помимо него, в комитет вошли десятки российских ученых с мировым именем, представители ведущих вузов нашей страны: МГУ им Ломоносова, МГТУ имени Баумана, Уральского государственного университета имени Горького и других. Вниманию участников будут предложены тематические доклады представителей полутора десятков университетов России, США, Италии об успешном опыте внедрения инноваций в образовательные технологии в сфере нанотехнологий. К примеру, заместитель декана факультета наук о материалах МГУ, член-корреспондент РАН Евгений Гудилин обещает поделиться с коллегами опытом преподавания практических навыков в сфере нанотехнологий в системе общеобразовательных и средних специальных учебных заведениях, а председатель диссертационного совета Южного федерального университета Борис Коноплев расскажет о преподавании все тех же навыков в системе вузов. 

«Эффективность преподавания в сфере нанотехнологий, - сообщил ER.RU сопредседатель организационного комитета конференции Виктор Быков, - напрямую зависит от технического оснащения предложенного ВУЗам, и тем более школам. Обучать навыкам работы с частицами наноразмера невозможно на пальцах, нельзя допускать, чтобы преподаватель, рассказывая о нанотрубках, употребляет слова «представьте себе». Ученики не должны верить на слово. Им нужно не просто показать процесс, но как говорится, дать пощупать своими руками. Это значит, что инструментами для работы в сфере нанотехнологий должны быть обеспечены все без исключения учебные заведения, которые объявили, что будут готовить специалистов в этом направлении. По моему мнению, базовым прибором для научно-образовательного процесса может стать специально разработанный для этих целей наноэдукатор. Учащиеся должны получить возможность самостоятельно моделировать нанопродукт, получать результаты. Это, кстати, позволит не только получить столь необходимые навыки, но может стать практической базой для появления новых открытий и изобретений». 

Конференция вызвала огромный интерес, и свободных мест в зале не осталось. После завершения каждой из секций, согласно плану, проводятся круглые столы. В ходе первого из них, во время свободного общения, выяснилось, что преподаватели приехали на конференцию не только для получения общего представления о состоянии дел в заявленной теме, но привезли вопросы, предложения, особые мнения, для того, что бы поделиться с коллегами, опробовать их в обсуждении. Оживленная полемика разворачивалась практически по поводу каждого доклада. 

«Так и полагается в живой научной среде, - поделился с ER.RU присутствующий на мероприятии в качестве гостя Директор «Института физических проблем» Владимир Баскин, - истина должна рождаться в споре. Сегодня вырисовалось и кристаллизовалось два направления в модернизации научных проектов, в том числе и образовательного. Первое, радикальное, - забыть про все научное и образовательное наследие СССР и наново, с нуля, согласно последнему слову науки и технологий, построить другое с чистого листа. Второе направление, условно назовем его консервативное, предлагает внимательно изучить все, что у нас есть, а, главное, восстановить утраченное, для чего потребуются серьезные финансовые вливания. Думаю, что истина, как всегда лежит где-то посередине. И тот, и другой пути имеют привлекательные стороны. Радикальный дешевле, и мотивационно эффективнее, зато консервативный учитывает массу сопутствующих аспектов, в том числе социальный, игнорирование которых чрезвычайно опасно». 

Во время конференции у участников была возможность ознакомиться с самыми современными линиями отрасли нанотехнологий, в том числе, с гордостью российских ученых - платформой НАНОФАБ «Модульной технологической платформой для формирования нанотехнологических комплексов (НТК) с кластерной компоновкой, включающих технологические установки с возможностями групповых и нанолокальных методов обработки подложек диаметром до 100 мм. Для примера НФНОФАБ позволяет сконструировать и собрать мобильный телефон размером с копеечную монету и даже меньше, если потребуется, но и это еще не предел возможностей этого оборудования. В ходе экскурсии подготовленной оргкомитетом конференции преподаватели смогли получить подробные, детальные консультации специалистов, имеющих практических опыт работы с установкой. 

«Словосочетание «реформа в образовании» стало у нас уже нарицательным, - сообщил ER.RU член комитета Госдумы по промышленности, президент гуманитарного фонда "Поколение" Андрей Скоч. - Услышав о том, что где-то что-то собираются реформировать, рядовой россиянин начинает прикидывать, чем же это ему грозит и что за этими реформами на самом деле кроется. Итоги реформ в образовании в эпоху ранней перестройки, к сожалению печальны. У нас погиб ряд научных школ, серьезно пострадали многие академические научно-исследовательские институты. Поэтому реформаторы, на мой взгляд, должны руководствоваться принципом: «Не навреди!». Вместе с тем, реформы необходимы. Выпускник российской школы или вуза должен соответствовать требованиям нового времени, получать необходимый запас информации о современных технологиях и отраслях знания. Поэтому не может не радовать, то, что мы стали ответственнее, умнее что ли, и перед внедрением предлагаемых инноваций проводим их широкое общественное обсуждение. Всем миром пытаемся понять, не навредят ли они, эти инновации».

Из армии - в МГУ!

Источник: Красная звезда, Дата: 20/05/2010
Информация для контрактников 

Отслужи как надо и учись 

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова проводит программу подготовки к поступлению в МГУ и другие вузы за счет средств федерального бюджета граждан, проходивших военную службу по контракту. Данная программа проводится в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 6 января 2007 г. № 1-ФЗ и приказом Министерства образования и науки РФ от 3 июня 2008 г.

№ 167.

Лица, проходившие военную службу по контракту не менее трех лет (за исключением офицеров) в Вооруженных Силах РФ, других войсках, воинских формированиях и органах, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование и не имеющие высшего образования, могут пройти подготовку к сдаче единого государственного экзамена и поступлению в высшие учебные заведения на подготовительном отделении МГУ.

Обучение бесплатное. Формы обучения - очная и заочная (с использованием дистанционных технологий). Слушателям очной формы выплачивается стипендия, иногородним предоставляется общежитие.

На подготовительном отделении ведется подготовка на следующие факультеты МГУ: механико-математический, вычислительной математики и кибернетики, физический, химический, биологический, геологический, почвоведения, географический, исторический, филологический, философский, экономический, юридический, психологии, журналистики, институт стран Азии и Африки и социологический.

Наши преподаватели помогут вам выбрать правильное направление обучения, в кратчайшие сроки восполнить утерянные за годы службы знания и подготовиться к успешной сдаче ЕГЭ и вступительных испытаний. Однако уже сегодня вы можете попробовать свои силы и определиться с направлением обучения, выполнив приведенные ниже задания по одному или нескольким профилирующим предметам - математике, истории, обществознанию. Вы можете выполнить все задания или только по интересующему вас предмету (предметам). Задание по русскому языку желательно выполнить всем.

Проверь свои знания 

Математика. 

Решить задачу: участники заседания обменялись рукопожатиями. Кто-то подсчитал, что всех рукопожатий было 66. Сколько человек явилось на заседание?

История. 

Написать эссе на тему "Отечественная война 1812 г. Историческое значение победы России над Наполеоном" по следующему плану:

1. Захватническая политика Наполеона.

2. Планы сторон и начало военных действий. Бородинская битва и Тарутинский маневр.

3. Изгнание неприятеля с российской земли. Партизанское движение.

4. Выдающиеся полководцы Отечественной войны.

Обратите внимание на такие направления изложения темы:

Основные периоды Отечественной войны. Начальный этап и военно-стратегические действия русского командования с целью объединения армий. Битва за Смоленск. Назначение М.И. Кутузова. Карты и схемы основных сражений. Бородино. Пути отступления. Причины и значения оставления Москвы. Стратегическое значение Тарутинского маневра. Герои Отечественной войны. Подвиг партизан и ополчения. Изгнание Наполеона. Тактика параллельного преследования. Отечественная война 1812 г. в литературе и искусстве.

Обществознание. 

Человек стремится учиться в течение своей жизни. А вот древнегреческий мыслитель Гераклит сказал интересную фразу: "Многознание уму не научает". Как бы вы могли раскрыть эту фразу? Приведите свои аргументы.

Русский язык. 

Дан ряд слов с пропущенными безударными гласными корня:

Оп...реться, оп...риться, оп...ративный, ск...чать, к...чевник, вск...чить, г...ристый, г...ризонт, г...релый, непром...каемый, м...кушка, м...кулатура, нач...нять, нач...нать, ч...нара.

Вставьте пропущенные буквы, обозначьте корень и распределите слова по группам в соответствии с орфографическими правилами. Объясните правописание слов.

Свяжись с нами 

Указанные выше задания также размещены на сайте подготовительного отделения МГУ www.po.msu.ru.

Выполнение заданий не является обязательным условием для поступления на подготовительное отделение, но надеемся, поможет вам оценить уровень своих знаний. Если вас заинтересовала эта информация, у вас есть желание стать студентом Московского государственного университета и получить качественное высшее образование в лучшем вузе страны, вы можете позвонить, написать или приехать к нам и получить более подробную информацию.

Наш адрес: 119991 Москва, ГСП-1, Ленинские горы, МГУ, д. 1, стр. 52, 2-й учебный корпус, к. 128, подготовительное отделение.

На все интересующие вопросы вам ответят по телефонам: (495) 939-27-17; 939-55-25 или по электронной почте pomsu@rambler.ru. 

ЖДЕМ ВАС НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ МГУ!
В Берлине пройдёт конгресс учёных-соотечественников, работающих в России и за рубежом

Источник: strf.ru, Дата: 20/05/2010
В Берлине, 20—23 мая 2010 года, в конгресс-центре отеля Palace, будет работать конгресс соотечественников-выпускников российских вузов, работающих в Российской Федерации и за рубежом. Как сообщает пресс-служба Минобрнауки РФ, цель конгресса — укрепление и расширение контактов с выпускниками российских вузов, ведущих научные исследования в зарубежных научных и образовательных центрах. В ходе конгресса будет обсуждаться широкий спектр вопросов, касающихся перспектив и форм сотрудничества российских ученых, работающих в России и за рубежом.

В работе конгресса примут участие Министр образования и науки России Андрей Фурсенко, чрезвычайный и полномочный посол РФ в Германии Владимир Котенев, руководитель Россотрудничества Фарит Мухаметшин, исполнительный директор фонда «Русский мир» Вячеслав Никонов, ректор МГУ Виктор Садовничий, ректор МФТИ Николай Кудрявцев, ректор НИЯУ МИФИ Михаил Стриханов, представители ведущих российских научно-образовательных центров, мирового научного сообщества, ученые-выпускники российских вузов, работающие за рубежом.

В ходе конгресса участники обсудят комплекс мер, направленных на расширение признания мировым научным сообществом научных достижений ученых-выпускников российских ВУЗов и российских научных школ, ознакомятся с опытом учреждения и работы совместных образовательных и исследовательских организаций; обсудят возможность развития совместных образовательных и исследовательских инициатив.

Среди тем, предложенных к обсуждению на конгрессе — перспективы создания организационной платформы для обеспечения непрерывного диалога между учеными, работающими в России, и их коллегами-соотечественниками, работающими за рубежом, возможности создания сети совместных образовательных и исследовательских структур с использованием наиболее современного оборудования и потенциала ведущих преподавательских и исследовательских кадров, механизмы привлечения российских ученых, работающих за рубежом, к реализации и экспертизе российских проектов.

Напомним, традиция проведения конференций с участием российских ученых и соотечественников, работающих за рубежом, зародилась в 2009 году. Первая конференция прошла в Ханты-Мансийске в мае 2010 года, вторая — в Томске в апреле 2010 г. Такие мероприятия способствуют расширению научно-образовательных связей.
Безальтернативная Роза

Источник: ng.ru, Дата: 20/05/2010
Глава временного правительства Киргизии Роза Отунбаева может стать безальтернативным президентом страны на переходный период сроком до января 2012 года. Это решение вызвало раскол в рядах нового правительства. Члены конституционного совещания заявили, что решение принималось без учета их мнения. По мнению экспертов, отказ от поспешного проведения президентских выборов может частично стабилизировать ситуацию. Для полной стабилизации необходимо признание новой власти по всей стране. Пока же этого нет – вчера в Джалал-Абаде вновь вспыхнули беспорядки. 

Временное правительство Киргизии вчера на закрытом заседании, по словам Розы Отунбаевой, занималось шлифовкой текста новой Конституции, после принятия которой «народ заживет по-новому». 

Однако, как стало известно, в повестке дня стоял и второй вопрос, о котором журналистов предпочли не информировать. Члены правительства обсуждали проект декрета «О президенте переходного периода», который будет исполнять свои полномочия до января 2012 года. Как ранее писала «НГ» (от 20.04.10), таким президентом может стать Роза Отунбаева. Причем на безальтернативной основе. Такой сценарий возможен благодаря принятому в среду временным правительством соответствующему дополнению к Конституции. Новым властям осталось лишь определиться с формой избрания президента: он будет либо избран членами временного правительства, либо вопрос утверждения той или иной кандидатуры будет вынесен наряду с вопросом принятия новой Конституции на референдум 27 июня. 

Против нововведения уже выступили члены Конституционного совещания и киргизские правозащитники. Они утверждают, что временное правительство «за закрытыми дверями радикально меняет проект Конституции, разработанный Конституционным совещанием и одобренный Венецианской комиссией». «Проект Конституции, не согласованный с политическими силами и общественностью, не прошедший международной экспертизы, может не получить поддержки на всенародном референдуме», – говорится в распространенном вчера заявлении правозащитников. 

По словам члена Конституционного совещания Токтайым Уметалиевой, изменения в проект Конституции вносятся без учета мнений членов совещания. «Помимо этого безальтернативное назначение таит в себе опасность авторитаризма и к тому же может дискредитировать главу временного правительства Розу Отунбаеву», – сказала «НГ» Уметалиева. 

«Нынешнее решение говорит лишь о последовательных шагах временного правительства. Ведь свержение бакиевской власти сопровождалось заявлениями о том, что страна будет поступательно двигаться к созданию парламентской республики, единственно оптимальной для Киргизии форме управления», – сказал «НГ» генеральный директор Информационно-аналитического центра МГУ Алексей Власов. По его мнению, в настоящее время для Киргизии промежуточная фаза, связанная с президентом переходного периода, является оптимальным вариантом к демократизации под коллективным руководством с твердым управлением, а олицетворением этой твердой руки станет Роза Отунбаева. 

Впрочем, по мнению Алексея Власова, полная стабильность в Киргизии станет возможна лишь, когда временное правительство признают все региональные элиты и кланы. «Для этого необходимо сформировать правительство народного доверия, в которое вошли бы представители тех кланов, которые во власть пока не инкорпорированы. Подобный сценарий, правда, при других обстоятельствах, опробован на Афганистане», – считает Власов. Но это пусть и в скором, но все-таки в будущем. Пока же ситуация далека от стабильной. 

Вчера в Джалал-Абаде вновь стреляли. В результате, по сообщению агентства АКИpress, более 70 человек получили ранения, а двое погибли. Митинг, в ходе которого митингующие, вооруженные камнями и дубинками, первоначально требовали наказать виновных в беспорядках 14 мая, днем перерос в межнациональные столкновения между киргизским и узбекским населением региона. Протестующие из числа киргизов окружили здание университета «Дружбы народов», построенного на средства узбекской диаспоры, и требуют выдать ректора, лидера узбекской диаспоры Кадыржана Батырова. Также звучат требования отставки и.о. губернатора области Бектура Асанова. 

В Мой Мир  Глава временного правительства Роза Отунбаева объявила, что власти страны сумеют предотвратить межэтнические столкновения в Джалал-Абаде. «Наши правоохранительные органы сделают все возможное, чтобы уладить конфликтную ситуацию на юге страны», – сказала Отунбаева. По последним данным, в Джалал-Абаде объявлено чрезвычайное положение, а для поддержания порядка могут быть введены армейские подразделения. 

ЕГЭ

Выпускники школ выбирают технические ВУЗы

Источник: weekjournal.ru, Дата: 20/05/2010
Специалисты Рособрнадзора сообшили, что по прогнозам, в этом году большее число выпускников школ при сдаче Единого госэкзамена выберут предметы не гуманитарного профиля, а технического - физику, химию, информатику. По-прежнему в числе обязательных предметов при сдаче ЕГЭ остаются русский язык и математика, пишет «РГ».

Давно известно, что в развивающихся странах при росте экономики соответственно растет спрос на специалистов технических специальностей. Так, в СССР приезжали учиться на инженеров абитуриенты из стран Африки, Азии, Латинской Америки и других так называемых стран «третьего мира». Да и в самом СССР обучение в технических вузах было престижным, а специалисты - востребованы. В 90-е годы ситуация изменилась. Потребовались юристы, менеджеры и проч. Но в последние годы нашей стране значительно упал спрос на различного толка менеджеров, юристов, экономистов и проч. Молодым людям становится все труднее найти достойную работу по этим специальностям. А в связи с декларированной модернизацией в области экономики, в том числе, стала явственно ощущаться нехватка инженеров, технологов, техников и проч. 

За время существования новой формы аттестации выпускников средних школ (а закон действует с 1 января 2009 года) критики новой системы не раз отмечали несовершенство данной формы экзаменов. «Мы фактически являемся свидетелями крушения всей системы итоговой аттестации выпускников средних общеобразовательных школ, потому что в соответствии с новым положением реально за курс средней школы сдаются теперь лишь два экзамена: русский язык и математика. Да и они - в тестовой форме. Это означает, что российская школа вплотную приблизилась к параметрам церковно-приходской школы конца XIX века. Но даже там сдавали четыре итоговых экзамена. Добавлялись церковнославянский язык и Закон Божий», - считает Президент Всероссийского фонда образования профессор Сергей Комков. По словам эксперта, ЕГЭ теперь сдаётся по выбору ученика, в зависимости от профиля того вуза, в который он задумал поступать. Фактически это означает, что выпускник школы, выбрав вуз определенного профиля, может вообще больше не обращать внимания на те предметы, которые ему не придется сдавать в форме ЕГЭ. Это уже само по себе является грубейшим нарушением принципа фундаментального классического образования, на котором всегда была построена деятельность российской школы. Кроме того, главной фигурой в этой системе становится не учитель, а репетитор по конкретному предмету.

В предстоящей экзаменационной кампании, которая начнется в школах уже через 10 дней, будут заметные изменения. Они отражены в положении о госаттестации и правилах приема в вузы. Теперь заявления абитуриент может подать не более чем в пять вузов по трем направлениям подготовки, сообщила руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) Любовь Глебова. Заметим, что в прошлые годы число вузов, куда можно было одновременно подавать документы, не ограничвалосьТакже руководитель Рособрнадзора отметила, что на первый план выйдет профподготовка выпускников школ. Второе важное изменение - абитуриентам при подаче заявлений в вузы необязательно предъявлять результаты ЕГЭ в письменном виде. Они, после подтверждения образовательным учреждением, сразу будут вноситься в федеральную базу данных. Это должно исключить подделку аттестатов. 

Ни для кого сегодня не секрет, что ситуация с качеством знаний наших выпускников год от года всё больше и больше ухудшается. Статистика свидетельствует: в 2007 году количество "двоек" на ЕГЭ по русскому языку было 8,8%, то в 2008 году - уже 11,2%, а в 2009 году эта цифра была на уровне 13%. Примерно такое же соотношение и по математике. И винить в этом самих учеников или их учителей не приходится. К примеру, в прошлом году на факультет журналистики МГУ абитуриенты зачислялись без вступительных экзаменов, только по результатам ЕГЭ. И при первом же диктанте по русскому языку выяснилось, что ни один из студентов не смог относительно грамотно написать пусть и не очень простой, но все же основанный на знании грамматики русского языка в рамках школьной программы, диктант. Некоторые студенты сделали до 50 ошибок в небольшом по объему тексте. Ребята объяснили преподавателям факультета такую ситуации тем, что в школе их «натаскивали» на сдачу ЕГЭ, а системное изучение грамматики русского языка как таковое отсутствовало.

Между тем, в отличие от основных развитых стран мира (Германия, Франция, Япония и др.), значительно расширяющих систему бюджетного высшего профессионального образования, Россия давно уже идет в обратном направлении. И к 2020 году мы рискуем вообще утратить бесплатное высшее профессиональное образование. В таком случае говорить о каком-либо переходе к обществу, основанному на экономике знаний (как это продекларировано в известной программе "2020"), просто смешно, - считает профессор Комков. 

По словам известного журналиста-международника Мелора Стуруа, долгие годы работавшего собственным корреспондентом  «Известий» в США, когда его внук (которому сейчас примерно 40 лет – прим.ред.), окончив первый класс в СССР, приехал в Соединенные Штаты, его хотели направить учиться в третий класс, а вот правнук, окончивший 3 класса в России, уже годился только в «штатовский» подготовительный класс. Такой «прогресс», надо полагать, весьма красноречивая характеристика уровня нынешнего образования в России. 

Светлана Володина
ЕГЭ вернул доверие к школьным оценкам по русскому языку - Цыбулько

Источник: rian.ru, Дата: 20/05/2010
ЕГЭ по русскому языку – один из двух обязательных экзаменов для выпускников российских школ. Он влияет на получение аттестата о среднем образовании и поступление в вузы. В этом году его сдают свыше 950 тысяч человек. Как меняются задания ЕГЭ и что в них самое сложное, в интервью РИА Новости рассказала председатель Федеральной предметной комиссии разработчиков контрольных измерительных материалов (КИМ) ЕГЭ по русскому языку Ирина Цыбулько.

- Ирина Петровна, многие вузы отмечают низкий уровень грамотности абитуриентов и связывают это, в частности, с натаскиванием на ЕГЭ…

- Как можно натаскать, когда ты не знаешь, какие будут задания? И всякий раз - новая речевая ситуация.

Низкий уровень грамотности отмечаем и мы, члены Федеральной предметной комиссии. Но причины не в ЕГЭ - они глубже.

Один из факторов невысокого уровня практической грамотности - снижение интереса к чтению. Дети погружены в Интернет, где «олбанский» популярнее русского.

Появились аудиотеки - книги слушают, не читают.

Влияет и телевидение, реклама в частности. Меняется восприятия текста: чтобы понять предложение, требуется около двух секунд, рекламные ролики с их обрывками реплик «срабатывают» за полторы, к этому привыкают, и чтение обычных текстов становится занятием непосильным.

- Влияет ли ЕГЭ на обучение русскому языку в школе? 

- Конечно. Еще недавно в старшей школе уроков русского вообще не было. Именно благодаря ЕГЭ в 2007 году уроки были введены.

У нас 20% детей, согласно международным исследованиям PISA, по окончании школы не умеют работать с текстом, не понимают его, не видят проблемы. Задания в тестах ЕГЭ –  по текстам. Это провоцирует школьников на работу с ними.

Квалифицированный учитель, понимающий специфику обучения русскому языку, не будет заниматься «натаскиванием» перед экзаменом, не будет подменять образование тестированием. Большинство нашего учительства – квалифицированные учителя. Они интересуются методикой обучения русскому языку в контексте новой формы государственной итоговой аттестации.

ЕГЭ позволил выделить и критерии оценки, которых до этого не было: за сочинение выставлялась одна отметка – за содержание, стиль, логику. Благодаря ЕГЭ отметка стала наполненной. Так, эссе оценивается по 12 критериям - за понимание проблемы, комментарии, аргументацию.

- Как снизился уровень грамотности школьников в последние годы?

- Мы не наблюдаем снижения ее уровня – она просто низкая. На протяжении последних нескольких лет результаты ЕГЭ стабильны: около 8% «двоек», 5-6% «пятерок», около 30-40% «четверок», остальное - «тройки».

Как правило, хорошо сдают первую часть работы, стабильно – вторую, часть В, и каждый год на разном уровне выполняют часть С.

Замечена зависимость: как правило, хорошо сдают экзамен дети из физико-математических школ. Они чувствуют логику, язык как систему. Экзамен ведь выявляет не только уровень освоения предмета, но еще и то, способен ли человек в принципе учиться, его умственные способности.

- Первые тесты по русскому языку были разработаны еще в 2001 году. Как они меняются от года к году? 

- В коммуникативном направлении: коммуникативные навыки сегодня востребованы как никогда. Расширена часть С. Стало больше заданий по работе с текстом, заданий, связанных с чтением текста – на уровне явного и скрытого понимания проблемы, авторской позиции.

При этом неизменно сильной остается часть B, задания по грамматике. Этот блок необходим: грамматика развивает ум не меньше, чем математика. Когда у Черчилля спросили, что делает его хорошим политиком, он сказал: «Грамматика английского языка».

- Что нового в заданиях 2010 года?

- Языковой материал и тексты. Структура теста осталась прежней. В части С появилась сноска на автора текста. Возможно, эта информация поможет экзаменуемым при написании эссе, и тогда в следующем году появится новое задание. Новое мы вводим в КИМ постепенно. Изменения на 2011 год заложены в действующих заданиях уже сегодня.

- Что самое сложное в экзамене? Обычно это часть С.

- В ЕГЭ по русскому это часть B, где проверяется знание грамматики. И это вполне объяснимо: результаты ЕГЭ по русскому принимают как в профильные гуманитарные вузы, так и в технические – в качестве зачета. Те, кто планирует поступать на филфак, должны продемонстрировать в части В более глубокие знания. Самая легкая – часть A. Часть C выполняется на разных уровнях, но ее выполняют  97% экзаменуемых.

- Дети больше не пишут сочинение. Не жалеете? 

- Нет. Сочинение как вид работы сохранилось на уроках русского языка и литературы. А на ЕГЭ сейчас есть текст, с которым надо работать: вступать в диалог с автором,  высказываться логично и последовательно, сохраняя при этом корректность. В современном обществе важно именно умение вступать в диалог - понимать чужую позицию и аргументировано высказываться самому. Так и построена третья часть теста.

Материал подготовила Елена Кузнецова (ГУ-ВШЭ) специально для РИА Новости

Готовься к ЕГЭ в МИЭТе

Источник: netall.ru, Дата: 20/05/2010
1 июня в Национальном исследовательском университете — МИЭТе начинаются экспресс-курсы по математике и физике для абитуриентов, которые хотят быть уверены в своем результате ЕГЭ. 

Проведи последние дни перед экзаменами с пользой! Лучшие преподаватели математики и физики нашего университета помогут тебе повторить все, что знаешь, и запомнить новое. Больше знаний – выше результат!

Экспресс-курсы по подготовке к ЕГЭ в МИЭТе это:

систематизация накопленных знаний; 

правильные решения и объяснения заданий; 

подробный разбор части «C». 

МАТЕМАТИКА: занятия будут проходить 1, 2, 3 и 5 июня (всего 24 академических часа). Стоимость: 5000 рублей.

ФИЗИКА: занятия будут проходить 8, 9 и 10 июня (всего 18 академических часов). Стоимость: 3600 рублей.

Получить дополнительную информацию и записаться на курсы можно по телефону (499) 734-02-42 (факультет Довузовской подготовки).

ЕГЭ-2010: сдавайтесь!

Источник: sgzt.com, Дата: 20/05/2010
Главный ужас всех выпускников - ЕГЭ - в этом году будет сложнее, чем раньше. Теперь угадать ответы вряд ли получится. Ужесточатся и правила поведения на экзамене. Кроме того, сдавать его придется не только будущим абитуриентам, но и, возможно, учащимся младших классов. Какая цель у всех этих нововведений?

Опасная математика

В этом году российские школьники больше обычного боятся сдавать ЕГЭ по математике. Все потому, что из теста по этому предмету исчезла часть "А". Она представляла собой десять относительно легких заданий (это больше чем в тестах по другим предметам), результаты которых, как уверяют педагоги, можно было просто угадать. Правильно выполнив ее, ученик мог рассчитывать минимум на "тройку". 

Нынешние выпускники школ начнут выполнение обязательного теста по математике сразу с части "Б", которую, правда, в этом году сделают немного проще. 

- Учитывая нововведение, мы в нынешнем году можем получить более низкие результаты ЕГЭ по математике. Насколько именно - покажет практика, - говорит главный специалист отдела общего и дошкольного образования, воспитания министерства образования и науки края Владимир БУСЫГИН. 

Остальные предметы новшество пока не затронуло, но, по словам Владимира Марсовича, не исключено, что изменение структуры тестов в следующем году коснется и других дисциплин. 

Еще одно изменение касается запрета на пользование во время сдачи ЕГЭ сотовым телефоном. 

- Нарушивший это правило тут же удаляется с экзамена, и результат ЕГЭ ему не засчитывается, - предупредила глава Рособрнадзора Любовь ГЛЕБОВА на пресс-конференции РИА Новости. 

Экзамен объективнее олимпиады

В интернете полно слухов о том, что ЕГЭ, который критикуют все, кому не лень, в следующем году сделают добровольным, либо же и вовсе отменят. Вряд ли такое произойдет: альтернатив единому экзамену пока не придумали. 

- До введения ЕГЭ были экзамены, которые каждый вуз проводил самостоятельно, и никто публично не обсуждал результаты экспертизы экзаменационных заданий. Сегодня получается, что ЕГЭ критикуют, а те испытания, которые существовали до него, по умолчанию лучше. Но эффективность последних никто никогда не проверял... А ЕГЭ гласно обсуждается, примерные задания есть в интернете, каждый может высказаться "за" и "против". Такая прозрачность, с одной стороны, провоцирует критику, с другой - позволяет внести в процедуру проведения ЕГЭ нужные корректировки, - говорит Владимир Бусыгин. 

Пока же большинство вузов не имеет права проводить собственные вступительные экзамены (исключение - творческий конкурс) и обязаны принимать решение о зачислении абитуриентов, основываясь на результатах ЕГЭ. 

Кстати, недавно глава Минобрнауки РФ Андрей ФУРСЕНКО сказал, что считает ЕГЭ более объективным способом проверки знаний выпускников школ, нежели олимпиады, победители которых могут вне конкурса поступить в вузы. Как выяснилось, победители олимпиад чаще заваливают первую сессию в вузах, чем получившие высокие баллы на ЕГЭ. 

- Совершенно верно. Практика показывает, что высокобальники учатся лучше, чем победители олимпиад. Возможно, это связано с тем, что для победителей олимпиад нужны несколько другие методики обучения, - согласился с главой Минобрнауки Владимир Марсович., - согласился с главой Минобрнауки Владимир Марсович. 

Малышня, готовься

Также сейчас активно обсуждается инициатива президента Дмитрия Медведева, связанная с введением независимой проверки знаний российских школьников при переходе из начальной школы в среднюю и из средней - в старшую. 

- В 2010 году будут введены новые требования к качеству образования. Очевидно, что нужна независимая проверка знаний школьников, в частности, при переходе из четвертого в пятый и из девятого в десятый класс. ЕГЭ должен быть основным, но не единственным способом оценки качества образования, - заявил президент на торжественной церемонии открытия Года учителя в России. 

В какой форме будет проходить проверка - пока точно не известно. Информацию о том, что детей будут тестировать по форме ЕГЭ, в министерстве образования не подтверждают. Ученик может написать эссе, сочинение, выполнить контрольную работу, проект, исследовательскую работу или с выражением прочитать стихотворение - все это будет считаться промежуточной аттестацией. Как уверяют чиновники, нововведения не стоит бояться, однако переход ребенка на следующую образовательную ступень возможен только в том случае, если он действительно усвоил материал текущего курса. 

Наталья СТОЛИЧНАЯ
ЕГЭ, сдавайся!

Источник: Российская газета, Дата: 20/05/2010
27 мая в России стартует основная волна Единого госэкзамена.

В этот день будут сдавать предметы по выбору - информатику, биологию, литературу. Далее расписание таково:

31 мая - русский язык (обязательный);

4 июня - иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия;

7 июня - математика (обязательный);

11 июня - история, физика;

15 июня - обществознание, география.

Резервные дни для тех, кто по уважительным причинам не смог сдать экзамен в установленные дни:

17 июня - иностранные языки, обществознание, биология, физика;

18 июня - география, химия, литература, история, информатика;

19 июня - русский язык;

21 июня - математика.

В дополнительные сроки (в июле) "единый" могут сдать выпускники учреждений начального и среднего профобразования текущего учебного года, выпускники иностранных образовательных учреждений, а также выпускники прошлых лет, не имевшие возможности участвовать в основной волне. Кроме того, в списке потенциальных участников "второй волны" - выпускники текущего года, пропустившие сдачу ЕГЭ в основные сроки (включая резервные дни) по уважительным причинам, и выпускники текущего года, получившие неудовлетворительный результат по одному обязательному предмету и по уважительным причинам не воспользовавшиеся правом пересдать его в резервные дни основного срока.

Расписание "второй волны":

8 июля - русский язык, химия, информатика;

12 июля - математика, литература, иностранные языки;

15 июля - обществознание, география, физика;

17 июля - биология, история.

Резервный день - 19 июля (по всем общеобразовательным предметам).

Блиц по ЕГЭ

В помощь старшеклассникам в магазинах недавно появился сборник "ЕГЭ, сдавайся!" - брошюра, подготовленная по итогам двухлетней работы "горячей линии", организованной Алиной Кабаевой при поддержке Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Предлагаем вам самые "горячие" вопросы и ответы.

- Как подать заявление на сдачу ЕГЭ поступающему, если он ушел в армию и возвращается только в конце весны? Получается, что пропадают 2 года...

- Выпускники прошлых лет, не имеющие возможности участвовать в ЕГЭ в период проведения государственной (итоговой) аттестации, вправе подать заявление на участие в ЕГЭ до 5 июля.

- Что делать, если в пропуске на ЕГЭ у ребенка ошибки в заполнении фамилии, имени, паспортных данных?

- Если это обнаружилось до экзамена - надо обратиться в образовательное учреждение, которое выдавало пропуск, для исправления данных.

Если ошибка выявилась уже на экзамене, то необходимо ПРАВИЛЬНО указать данные в БЛАНКЕ РЕГИСТРАЦИИ и проинформировать организаторов для внесения изменений в базу данных.

- У кого должен находиться пропуск, который получает участник ЕГЭ, между экзаменами? Надо ли его куда-то сдавать?

- После сдачи экзамена пропуск предъявляется организаторам в аудитории. На нем фиксируется количество сданных бланков, ставится подпись ответственного организатора и печать школы, в которой проводится экзамен, либо штамп "Бланки ЕГЭ сданы". После этого пропуск остается на руках у экзаменуемого.

- На экзамене не хватило бланков С, ребенок был вынужден писать на черновике, но они не рассматриваются при проверке. Как быть?

- Действительно, черновики не обрабатываются и не проверяются. Однако в данном случае очевидна не вина участника ЕГЭ, а грубое нарушение процедуры проведения экзамена. Дополнительные бланки для ответов на задания части С поставляются в регионы в достаточном количестве, и региональный орган управления обязан обеспечить ими все пункты проведения ЕГЭ. Организаторы должны выдавать дополнительные бланки по первому требованию. О нарушениях нужно заявлять сразу же в ППЭ, подав апелляцию о нарушении процедуры проведения ЕГЭ.

- Дочку в третий раз на ЕГЭ сажают на первую парту, а ей это мешает. Как организуется рассадка учеников?

- В соответствии с Порядком проведения ЕГЭ предусмотрено автоматизированное распределение участников ЕГЭ и организаторов по аудиториям.

- Сколько дней проверяются экзаменационные работы?

- Проверка и обработка бланков ЕГЭ по русскому языку и математике в регионе должна завершиться не позднее чем через 6 дней, а по остальным предметам - через 4 дня после проведения соответствующего экзамена.

-Можно ли подать апелляцию на методику шкалирования?

- Участники ЕГЭ могут подать апелляцию о нарушении установленного порядка проведения экзамена и (или) о несогласии с выставленными баллами. Апелляция на методику шкалирования не предусмотрена.

- Подавали апелляцию по несогласию в результатами. Директор школы уверяла, что я сама должна отвезти заявление в конфликтную комиссию в райцентр. Но мы живем в сельской местности, добираться далеко. Кто должен доставлять апелляцию в конфликтную комиссию?

- Заявление на рассмотрение апелляции по несогласию с результатами подается в школу, где ученик был допущен к ЕГЭ. Директор школы, принявший апелляцию, должен незамедлительно передать ее в конфликтную комиссию. Вы имеете право по собственному усмотрению присутствовать или не присутствовать при рассмотрении апелляции.

- Если конфликтная комиссия примет решение о пересдаче ЕГЭ, но повторную работу я напишу хуже, можно ли мне попросить поставить в свидетельство первый результат?

- В этом случае первый результат аннулируется, и в свидетельство пойдут баллы, полученные при пересдаче.

- Сын сдал ЕГЭ в 2008 году, а в мае 2009 года был призван в армию. Может ли он поступать в 2010 году со свидетельством о результатах ЕГЭ 2008 года?

- Да, может. Лица, сдавшие "единый" в течение года до призыва на военную службу, имеют право использовать результаты этих экзаменов в течение года после увольнения.

Около миллиона человек подали заявки на участие в ЕГЭ в 2010 году, что на 3% меньше, чем в прошлом году, сообщает в понедельник пресс-служба Рособрнадзора.

"ЕГЭ по русскому языку планируют сдавать свыше 950 тысяч человек, по математике - около 920 тысяч человек. Общее количество заявивших участников по двум обязательным предметам незначительно уменьшилось относительно прошлого года (на 3%). Это связано со снижением числа выпускников 2010 года, что является следствием общей демографической ситуации в стране", - говорится в пресс-релизе.

Несмотря на то что ЕГЭ по русскому языку и математике являются обязательными для всех школьников, в этом году на первый экзамен было подано на 30 тысяч заявок больше, чем на второй. В Рособрнадзоре объясняют это тем, что в ЕГЭ участвуют не только выпускники этого года, но и те, кто окончил школу ранее и собирается продолжить образование в техникумах и вузах. Всем поступаюющим нужен русский язык, потому что он обязательный для любой специальности. А вот математика нужна только тем, кто собирается поступать на технические специальности.

Экзамены по остальным дисциплинам школьники могут выбрать. Среди предметов по выбору лидирует по популярности общество знание - его будут сдавать около 476 тысяч человек. Это на 7% больше, чем в прошлом году.

Количество участников ЕГЭ по гуманитарным предметам - литературе, иностранным языкам и истории - выросло в этом году по сравнению с прошлым годом на 26%, 23% и 18% соответственно.

Значительно больше зарегистрировалось участников ЕГЭ по предметам естественно-научного блока. По сравнению с 2009 годом увеличилось число желающих сдать химию (на 30%), информатику (на 17%) и физику (на 15%).

"В этом году количество заявок на сдачу предметов по выбору, необходимых для поступления в учреждения профессионального образования, увеличилось в среднем на 15% по сравнению с 2009 годом. Участники ЕГЭ расширили индивидуальный перечень заявленных предметов, стараясь максимально использовать свои возможности для продолжения образования в вузах и ссузах", - отмечается в документе.

Штраф за шпаргалку

Источник: Российская газета, Дата: 20/05/2010
Перед сдачей экзаменов в школах Новосибирска побывала руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) Любовь Глебова.

Судя по предварительным прогнозам, в этом году большее число выпускников школ при сдаче Единого госэкзамена выберут предметы не гуманитарного профиля, а технического - физику, химию, информатику. По-прежнему в числе обязательных предметов при сдаче ЕГЭ остаются русский язык и математика. Но в предстоящей экзаменационной кампании будут заметные изменения.

Изменения нашли отражения в двух документах - положении о госаттестации и правилах приема в вузы. Как известно, теперь заявления абитуриент может подать не более чем в пять вузов по трем направлениям подготовки. И вот здесь, как особо отметила Глебова, на первый план выйдет профподготовка выпускников школ. Второе важное изменение - абитуриентам при подаче заявлений в вузы необязательно предъявлять результаты ЕГЭ в письменном виде. Они, после подтверждения образовательным учреждением, сразу будут вноситься в федеральную базу данных. Это должно исключить подделку аттестатов.

Ну и не поздоровится тем, у кого возникнет желание воспользоваться шпаргалкой при сдаче ЕГЭ. Самым нещадным образом будут штрафовать как тех, кто нарушил правила сдачи ЕГЭ, то есть из числа сдающих, так и тех, кто не обеспечил надлежащим образом саму процедуру сдачи госаттестации. Любовь Глебова напомнила, что соответствующие изменения уже внесены в закон об административной ответственности.

Штрафы за нарушения при сдаче ЕГЭ могут составить от 2 до 50 тыс руб. (Нижегородская обл)

Источник: regnum.ru, Дата: 19/05/2010
Штрафы за нарушения при сдаче ЕГЭ могут составить от 2 до 50 тыс. рублей. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM Новости, об этом заявил и.о. губернатора Нижегородской области Владимир Иванов по окончании совещания с главами муниципальных районов и городских округов 19 мая.

По словам Иванова, регион полностью готов к проведению ЕГЭ.

Ytro.ru

Россия поможет Европе выйти из кризиса 

Названы имена посторонних в кабине пилотов 

Поп-звезда попала в реанимацию 

"Необходимо обеспечить все условия проведения экзамена, поскольку федеральное Правительство предусмотрело очень высокие штрафы за нарушения на экзаменах, - отметил чиновник. - Так, за использование мобильного телефона с интернетом предполагается штраф в размере от 2 до 5 тыс. рублей, за помощь наблюдателей в сдаче ЕГЭ - от 5 до 20 тыс. рублей, за помощь со стороны юридических лиц - от 20 до 50 тыс. рублей".

Всего в 2010 году участниками ЕГЭ станут 22 059 учеников, экзамены будут проводиться с 27 мая по 21 июня.

В ЭТОМ ГОДУ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЕГЭ СДАДУТ ПОЧТИ 14 ТЫС ВЫПУСКНИКОВ

Источник: regions.ru, Дата: 20/05/2010
13730 выпускников 11-х классов общеобразовательных школ Саратовской области будут сдавать единый государственный экзамен в этом году. Государственную (итоговую) аттестацию в независимой форме пройдут 20165 девятиклассников. 

Кроме того, 216 выпускников учреждений системы исполнения наказаний, 80 выпускников 11 (12) классов и 144 обучающихся 9 классов с ограниченными возможностями здоровья пройдут аттестацию в форме государственного выпускного экзамена и в щадящем режиме. 

Государственная аттестация в форме ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам будет проходить в нашем регионе второй раз, с 2004 по 2008 г.г., как проинформировала первый заместитель министра образования области Ирина Ткаченко, ЕГЭ проводился в режиме апробации. 

Обязательными предметами для всех выпускников школ являются русский язык и математика. Экзамены по другим общеобразовательным предметам, обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору, сообщает пресс-служба областной администрации. 

В этом году единый государственный экзамен будет проведен по 11 общеобразовательным предметам, а государственная (итоговая) аттестация обучающихся IX классов - по 14 предметам. В ЕГЭ по русскому языку и математике примут участие 13730 выпускников общеобразовательных школ. Кроме того участниками ЕГЭ станут около 2,5 тыс. обучающихся учреждений начального и среднего профессионального образования и выпускников прошлых лет. Планируемое количество участников ЕГЭ по предметам по выбору: обществознание - 9150 чел., история - 4895 чел., физика - 3930 чел., биология - 3062 чел., химия - 1917 чел., литература - 952 чел., информатика и ИКТ - 967 чел., иностранные языки - 924 чел., география - 502 чел. 

Подготовка к проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся 9, 11 (12) классов осуществлялась в течение всего учебного года в соответствии с утвержденными планами-графиками работ.
Родители челябинских школьников могут стать наблюдателями на ЕГЭ

Источник: Комсомольская правда, Дата: 19/05/2010
Куда жаловаться ученикам, мамам и папам на нарушения при вступительных экзаменах

Родители челябинских школьников могут стать наблюдателями на ЕГЭ
Мария КАРЕЛИНА — 19.05.2010 16:41 

В городском управлении по делам образования Челябинска заработала «горячая линия» по вопросам ЕГЭ. Звонить сюда могут девятиклассники, которым светит Государственная итоговая аттестация, и одиннадцатиклассники, у которых будет ЕГЭ.

Все свои вопросы вы можете адресовать специалистам Ирине Юрьевне Гажа и Ирине Николаевне Рождественской по телефону 263-26-89.

Кроме того, в районных управлениях образования продолжается аккредитация общественных наблюдателей. Это те люди, которым можно присутствовать на экзамене и следить за нарушениями: не шумно ли в классе, есть ли вода, нет ли подсказок и «шпор».

Как правило, общественными наблюдателями становятся родители, представители КТОСов и общественных организаций города. Заявиться и получить «корочки» можно до 27 мая. Если вы хотите увидеть своими глазами, как ваше чадо ведет себя на экзамене, звоните в районные управления образования города.

- Управление образования Калининского района 245-28-46 (Коротовская Татьяна Николаевна).

- Управление образования Курчатовского района 741-95-49 (Истомина Вера Юрьевна).

- Управление образования Ленинского района 256-34-73 (Ильина Ирина Викторовна).

- Управление образования Центрального района 265-58-97  (Битюкова Светлана Владимировна)

- Управление образования Металлургического района 726-74-92 (орехова Ирина Игоревна).

- Управление образования Советского района 265-38-17 (Бурова Валентина Николаевна).

- Управление образования Тракторозаводского района 245-28-18 (Селиванова Татьяна Юрьевна).

Общественные наблюдатели в 2010 году будут присутствовать в каждом пункте сдачи ЕГЭ – Наумов

Источник: nta-nn.ru, Дата: 19/05/2010
Нижний Новгород. 19 мая. НТА-Приволжье - В 2010 году в каждом пункте сдачи единого государственного экзамена (ЕГЭ) должны будут присутствовать общественные наблюдатели. 

Об этом министр образования Нижегородской области Сергей Наумов сообщил в ходе совещания с главами местного самоуправления (МСУ) муниципальных образований региона в среду.

По его словам, ранее присутствие общественных наблюдателей при сдаче ЕГЭ допускалось, сейчас эта норма становится обязательной. 

"Эта мера призвана повысить доверие к самой процедуре сдачи ЕГЭ, поэтому органам МСУ необходимо обеспечить присутствие на каждом пункте приема ЕГЭ общественного наблюдателя и его аккредитовать. Это могут быть представители родителей, СМИ, других категорий", - сказал министр.

Кроме того, С.Наумов отметил, что новые требования к процедуре проведения ЕГЭ предписывают исключить привлечение родительских средств для организации проведения экзамена. 

"Для проведения ЕГЭ должны использоваться исключительно бюджетные средства, а родители только по собственному желанию могут собрать средства, школа в этом никак не должна участвовать", - подчеркнул министр.

Как сообщалось ранее со ссылкой на С.Наумова, согласно обновленным правилам приема ЕГЭ в 2010 году школьники могут быть подвергнуты административному взысканию в виде штрафа в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей за то, что не сдали мобильный телефон перед сдачей экзамена.

По его словам, правила приема ЕГЭ существенно не изменились, однако ужесточились санкции к нарушителям правил.

Так, если будет установлен сговор ученика с учителем, последнему грозит штраф в 20 тыс. рублей, если стороной сговора является юридическое лицо, то размер штрафных санкций к нему может достигнуть 200 тыс. рублей. 

Министр также сообщил, что, в отличие практики предыдущих лет, в 2010 году абитуриенты могут выбирать только 5 вузов.
Студентам-первокурсникам запретят иметь "хвосты"

Источник: vesti.ru, Дата: 18/05/2010
Студентов-первокурсников, имеющих хвосты, после предстоящей летней сессии будут отчислять из высших учебных заведений. Освободившиеся места на бюджетных отделениях займут студенты-платники. В чем причины низкого уровня знаний первокурсников? На этот вопрос "Вести ФМ" ответил руководитель Центра мониторинга и статистики образования Министерства образования России Марк Агранович. 

"Вести ФМ": Марк Львович, здравствуйте!

Агранович: Здравствуйте, Наталья!

"Вести ФМ": Итак, в чем, собственно, дело? Это результаты школьных тестов по ЕГЭ, неважная вузовская работа по адаптации начинающих учащихся или элементарная лень и небрежность в обучении самих студентов? 

Агранович: Мне кажется, что тут есть еще одна причина, и достаточно объективная. Если посмотреть на демографию, то мы увидим, что у нас как раз сейчас та волна, когда идет сокращение численности населения 17-18-летних, то есть - в возрасте поступления в вузы. Это процесс, который будет длиться довольно долго, к сожалению, где-то примерно до 2018 года. Сейчас он начался довольно активно. Это означает, что у нас выпускников школ меньше, чем было в прошлом году. А вузы, стремятся выживать, им нужно набирать как можно больше студентов. Они увеличивают наборы. Таким образом, те, кто раньше не проходил по конкурсу никаким образом, сейчас поступают в вузы.

"Вести ФМ": Это временное явление?

Агранович: Эта проблема уйдет только лет через 10.

"Вести ФМ": А если всё-таки посмотреть на систему ЕГЭ, есть ли здесь связь?

Агранович: Я не думаю, что здесь есть какая-то связь. Я просто говорю о том, что качество абитуриентов в среднем ухудшается. И поступают те, кто раньше поступить не мог. И поступают, соответственно, те, кто хуже подготовлен. Они-то и будут отчислены. Я в этом, честно говоря, ничего страшного не вижу.

"Вести ФМ": Насколько серьезны цифры по отчислениям? 

Агранович: У меня, к сожалению, этих цифр нет.

"Вести ФМ": Ну, хотя бы по вашему опыту?

Агранович: Я думаю, несколько процентов. При этом во всем мире в среднем отчисляется гораздо больше студентов – и это нормально. Потому что это влияет на качество. Наверное, лучше отчислить студента, чем потом выпускать плохого специалиста, вытягивая всеми силами, как сейчас вытягивают в школе двоечников.

"Вести ФМ": То есть высшие учебные заведения больше не намерены возиться с неуспевающим студентом?

Агранович: Я не знаю, как они поведут себя в этой ситуации, потому что для вузов это опять-таки деньги. Я боюсь, что они будут, наоборот, стремиться всеми силами удержать и бюджетников, и внебюджетников. Потому что если они отчисляют бюджетников, они берут на бюджетные места внебюджетников и тоже теряют деньги.

"Вести ФМ": А ввести какие-то дополнительные занятия для того, чтобы поднять общий уровень, вузу невыгодно?
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