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СПбГУ
Этим летом туристов заселят в общежития университета

Источник: Комсомольская правда в Петербурге,  Дата: 20/05/2010
Но студенты и абитуриенты от этого не пострадают

Гостям Северной столицы теперь будет гораздо легче найти недорогое и удобное место для проживания. Руководство СПбГУ планирует выделить для них около четырех тысяч мест в своих общежитиях.

Иногородние студенты, кроме тех, кто остается на практику в Петербурге, уезжают на летние каникулы домой. Гостиницы и хостелы в эту пору, наоборот, забиты под завязку. Вот в вузе и придумали, как убить двух зайцев.

- С введением ЕГЭ наши абитуриенты все чаще присылают необходимые для поступления сведения по Интернету. Количество будущих студентов и их родителей, заселяющихся в общежития, за последние два года резко сократилось. В 2008 году их было 892 человека, в 2009 - всего 365, - рассказала пресс-секретарь вуза Вера Свиридова.

Восемь общежитий, расположенных на Васильевском острове, готовы предоставить свои места с 1 июля по 20 августа.

- Такой шаг экономически выгоден не только нам, но и турфирмам города, - говорит первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию Геннадий Васильев. - Пока мы ориентируемся на то, что стоимость проживания для туристов в общежитии составит 550 рублей в сутки. Селить будем лишь на свободные места. Ни один студент, которому необходимо во время летних каникул проживать в общежитии, выселен не будет. Все нуждающиеся в местах абитуриенты и их родители также будут обеспечены жильем.

Городские турфирмы уже начали подписывать договора с вузом.

ЕСТЬ ИДЕЯ

Параллельно руководство СПбГУ ведет переговоры с гостиницами и мини-отелями Петербурга и по другому поводу. Как известно, у университета есть общаги не только на Васильевском острове, но и в Петергофе. Оттуда около тысячи человек ежедневно ездят на занятия в центр. Чтобы сэкономить время и деньги своих студентов, в вузе придумали, как освободить для них места в общежитиях на Васильевском. Для этого часть студентов, которые учатся на коммерческой основе и проживают в общежитиях, переселят в мини-отели.

- На освободившихся местах смогут жить "бюджетники" из Петергофа,- объясняет Геннадий Васильев.

Сегодня в вузе присматриваются к гостиницам города и выбирают подходящие. Сейчас в общежитиях оплата проживания для "платников" колеблется в пределах 4600-6400 тысяч рублей в месяц. Как обещают в университете, альтернативный вариант в хостелах обойдется в такую же цену. Если задумка будет реализована, то уже осенью около двухсот "коммерческих" студентов переедут в отели.

ВОПРОС ДНЯ

А что бы еще вы сдали напрокат?

Илья Черкасов, директор Санкт-Петербургской академической филармонии имени Шостаковича:

-Да я всю свою жизнь что-нибудь сдаю в прокат. Раньше постоянно эксплуатировали мои руки и коленки, чтобы ребенка успокоить. Сейчас сдаю в прокат свою рабочую силу. Кто-то предоставляет в аренду свои деньги и потом счастливо живет на проценты. Мне кажется, что какие-то залы филармонии тоже можно смело сдавать в аренду. Проводить в них небольшие мероприятия. Может быть, даже корпоративные. Ничего страшного в этом нет. В наше время каждый выживает, как может.

Лариса Мерк, бронзовый призер Олимпийских игр по академической гребле:

- Мне, к сожалению, нечего сдавать в прокат. Спортивного инвентаря едва-едва хватает, чтобы самим хоть как-то тренироваться. Можно было бы отдавать на время наш тренажерный зал, но он пустует только в дневное время. А кому хочется в рабочие часы спортом заниматься? Сейчас меньше стали сдавать в аренду бытовую технику. Напрасно. Я в студенческие времена активно брала напрокат и телевизор и холодильник. Нынешней молодежи такая помощь тоже была бы не лишней.

Татьяна Захарова, генеральный директор сети магазинов "Семь холмов. Предметы кухни":

- Мы готовы сдать наши мозги, чтобы помочь другим компаниям в креативных идеях в рекламе и повышении уровня обслуживания клиентов.

Анатолий Оводенко, ректор Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения:

- Предлагаю сдавать под маленькие гостиницы корабли, яхты и другие плавучие средства. Здесь можно устраивать и различные конференции, проводить обучающие курсы. Так делается за рубежом.

Андрей Лях, начальник Управления по развитию садоводства и огородничества Петербурга:

- Я бы предложил садоводам сдавать пустующие комнаты в своих дачах. И кусочек земли сдать на лето желающим. Они поживут, вырастят и соберут урожай. Им хорошо, и хозяину дома денежное подспорье.

Галина Козловская, председатель общества потребителей Петербурга и Ленинградской области:

- Мне нравится идея обменного туризма. Когда, допустим, петербуржец предоставляет на месяц свою квартиру жителю Парижа или Стокгольма. А сам выезжает и живет месяц в квартире этого иностранца. Можно сэкономить на жилье. И мир посмотреть.

Нина ПРИЩЕП
Гергиев и Вербицкая получат мантии деканов СПбГУ

Источник: regnum.ru, Дата: 21/05/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете сегодня, 21 мая, состоится торжественное вручение мантий новым деканам вуза - Людмиле Вербицкой, возглавившей Филологический факультет и Валерию Гергиеву, который будет руководить Факультетом искусств. Как сообщили ИА REGNUM Новости в пресс-службе СПбГУ, вручение состоится в 13:00 мск в фойе Филологического и Восточного факультетов.

Мантии новые деканы получат из рук маркиза лорда, директора Дома Мертенса Саймона Рединга. Мероприятие приурочено к празднованию Дня филолога и восточника, пояснили в пресс-службе. Планируется, что в 12:30 мск начнется торжественное шествие во дворе Университета вдоль здания 12 коллегий СПбГУ к "Гефсиманскому саду".

В "Гефсиманском саду" состоится открытие Памятного креста. Затем процессия продолжит свое движение во Двор Филологического и Восточного факультетов, где запланировано открытие Финно-угорского тотема "Ахти", который олицетворяет собой стихию воды. Затем произойдет "запуск" инновационных проектов Университета. После этого процессия снова пройдет во двор Университета и через Южные ворота выйдет на Университетскую набережную.

Напомним, День филолога и восточника - самый масштабный из факультетских праздников СПбГУ, в котором принимают участие до нескольких тысяч человек. Начиная с 2002 года праздник сопровождается открытием нового памятника в Парке современной скульптуры, который расположен во дворе здания филфака и вокруг него. В нынешнем году праздник интересен тем, что он фактически совпадает с рождением нового факультета - факультета искусств СПбГУ, деканом которого 26 апреля избран Валерий Гергиев.

Вербицкая и Гергиев получат на студенческом празднике мантии деканов

Источник: Росбалт, Дата: 21/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 21 мая. Праздник День восточника и филолога пройдет сегодня во дворе здания Двенадцати коллегий, сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ.

По сценарию праздник откроет торжественное шествие во дворе университета к «Гефсиманскому саду», а затем – во двор Филологического и Восточного факультетов. Здесь состоится открытие Финно-угорского тотема «Ахти», который олицетворяет собой стихию воды (автор скульптурной композиции – Денис Прасолов).

Затем произойдет «запуск» инновационных проектов университета. После этого процессия снова пройдет во двор вуза и через Южные ворота выйдет на Университетскую набережную. В фойе Филологического и Восточного факультетов маркиз лорд Саймон Рединг, директор Дома Мертенса, вручит мантии новым деканам Филологического факультета  — Людмиле Вербицкой и Факультета искусств – Валерию Гергиеву. 

Хор Санкт-Петербургского университета исполнит три произведения: «Из страны, страны далекой», «Гаудеамус» и «Три вещи в жизни нашей».

После торжественной части участники праздника пройдут на площадь «Лабиринта», где состоится открытие инсталляции «Башня» скульптора Андрея Сазонова и демонстрация видеоролика «Башенный проект».

В финале, по сложившейся традиции, в небо запустят «Вавилонскую башню» из воздушных шаров и живых голубей. В программе также запланировано выступление студентов образовательной программы «Актерское искусство».

День филолога и восточника – самый масштабный из факультетских праздников СПбГУ, в котором принимают участие до нескольких тысяч человек.
Людмиле Вербицкой и Валерию Гергиеву вручат академические мантии СПбГУ

Источник:  echomsk.spb.ru, Дата: 21/05/2010
Самый масштабный из факультетских праздников Санкт-Петербургского госуниверситета - "День филолога и восточника" пройдет сегодня на Университетской набережной. Праздник откроет костюмированное шествие университетских гуманитариев вдоль исторического здания Двенадцати коллегий к "Гефсиманскому саду", где будет установлен Памятный крест. 

Кульминацией станет вручение академических мантий вновь избранным декану филологического факультета президенту университета профессору Людмиле Вербицкой и дирижеру Валерию Гергиеву, который возглавил факультет искусств. В финале праздника в небо по традиции запустят "Вавилонскую башню" из воздушных шаров и живых голубей. Передает СПБ-ТАСС.

В Петербурге открылся первый в мире Институт Хо Ши Мина

Источник: Росбалт, Дата: 21/05/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 21 мая. В Петербурге на базе СПбГУ накануне открылся первый в мире Институт Хо Ши Мина — научно-исследовательский центр для изучения истории и культуры Вьетнама. Его возглавил профессор Восточного факультета Владимир Колотов. На торжественную  церемонию открытия института прибыл член политбюро ЦК Вьетнамской коммунистической партии То Гу Жыа. Об этом сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ.

С вьетнамской стороны Институт будет поддерживать крупнейший научный центр Вьетнама —  Академия Хо Ши Мина. 

Важным событием для развития связей в академической среде стало также недавнее заключение договора между СПбГУ и Вьетнамским государственным университетом. Этот договор касается не только Восточного факультета. Налаживать научные связи с вьетнамскими коллегами выразили готовность также Геологический, Географический, Физический, Химический, Биолого-почвенный факультеты.

«Деятельность Института Хо Ши Мина несомненно будет способствовать дальнейшему развитию дружеских отношений между нашими странами, а также экономическому и политическому сотрудничеству», — отметил на церемонии открытия Чрезвычайный и полномочный посол Вьетнама Буй Динь Зинь. 

Он так же  выразил благодарность Петербургу, университету и Восточному факультету за помощь в подготовке к открытию центра.

В этот же день во дворе филфака появилась новая скульптура – памятник первому президенту Вьетнама Хо Ши Мину

Эти события риурочены к 120-летию со дня рождения вьетнамского лидера.
В Санкт-Петербурге в честь Хо Ши Мина открыли памятник и институт

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 20/05/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) 19 мая открылся Институт Хо Ши Мина, первого президента Республики Вьетнам. В этот же день во дворе филфака СПбГУ установили памятник этому политическому деятелю. 

Как сообщает информационный отдел СПбГУ, новый институт, директором которого стал заведующий кафедрой истории стран Дальнего Востока профессор Владимир Колотов, - это научно-исследовательский центр для изучения истории и культуры Вьетнама. 

С вьетнамской стороны институт поддерживает крупнейший научный центр страны -  Академия Хо Ши Мина. 

Отметим, что подобный межкультурный центр — первый не только в России, но и в мире. 

Планируется, что деятельность Института Хо Ши Мина будет способствовать дальнейшему развитию дружеских отношений между Вьетнамом и Россией, а также экономическому и политическому сотрудничеству стран.

ФПА приглашает обсудить отношения с доверителями

Источник:  fparf.ru, Дата: 20/05/2010
Приглашаем Вас принять участие в российско-германском круглом столе, посвященном актуальным проблемам адвокатур России и Германии, на тему «Доверительные отношения между адвокатом и клиентом как основа гражданских прав и свобод», который состоится 31 мая с.г.  в Санкт-Петербурге, в Зале Ученого Совета Юридического факультета СПбГУ по адресу: Васильевский остров 22 линия, дом 7. Регистрация участников в 10.00.

Мероприятие организуется Федеральной палатой адвокатов РФ совместно с адвокатскими палатами Ленинградской области и Санкт-Петербурга при поддержке Фонда Международного правового сотрудничества IRZ.

В программе круглого стола выступления президента ФПА Е.В. Семеняко, президента Федеральной палаты адвокатов Германии Акселя Фильгеса, президента Адвокатской палаты г. Москвы Г.М. Резника,  президента Палаты адвокатов земли Бранденбург Д-р Франка Энгельмана, члена правления Федеральной палаты адвокатов Германии Д-р Вольфганга Айхеле.

Просим Вас по всем вопросам обращаться к руководителю международного отдела ФПА Павлу Магуте по тел. (495) 7872835 или электронной почте pmaguta@advpalata.com. 

С искренним уважением,

Президент                                             
Е.В. Семеняко  
Будущее Афганистана – в развитии трансконтинентальных транспортных и энергетических путей

Источник: voanews.com, Дата: 20/05/2010
Директор института Центральной Азии и Кавказа Университета Джона Хопкинса Фредерик Старр председательствует на круглом столе на тему «Афганистан и проблема стабильности в Центральной Азии». Этот круглый стол проводится в рамках XIX российско-американского семинара на факультете международных отношений СПбГУ, посвященного проблемам международного сотрудничества в современных условиях. Перед началом дискуссии Фредерик Старр побеседовал с корреспондентом «Голоса Америки». 

На вопрос, как он оценивает нынешнюю ситуацию в Афганистане, Фредерик Старр ответил: «Мне представляется, что это – начало новой фазы, которая может дать как отрицательные, так и положительные результаты».

Директор института Центральной Азии и Кавказа отметил, что одно время США и их союзникам по НАТО казалось, что ситуация в Афганистане улучшается, но потом несколько районов страны вновь перешли под контроль талибов, где начались конфликты на национальной почве. «Сейчас позитивная стратегия может заключаться в восстановлении транспортной инфраструктуры – строительстве магистралей, железных дорог, трубопроводов, линий электропередач из Таджикистана и Кыргызстана через Афганистан в Пакистан, Индию и далее. В этом смысле возможности открываются грандиозные», – считает собеседник «Голоса Америки».

Фредерик Старр подчеркивает, что он – оптимист, потому что видит, что ряд стран в регионе занимаются этими вопросами. К ним подключаются международные корпорации и финансовые группы – Всемирный банк, Азиатский банк развития и так далее. Однако в настоящее время Афганистан является своего рода пробкой, которая закупорила международные транспортные проекты в регионе. А в силу географического положения Афганистан является важным узлом, соединяющим пути с Ближнего Востока в Китай и дальше. Когда же ситуация в Афганистане будет урегулирована, транспортные и энергетические потоки заработают в полную силу, – уверен один из ведущих экспертов по Центральной Азии. 

Еще во время своей избирательной компании Барак Обама заявлял, что именно Афганистану он намерен уделить главное внимание в своей политике на Среднем Востоке. Как расценивает Фредерик Старр нынешнюю политику главы Белого Дома в отношении этой страны? «Честно говоря, я был разочарован, когда несколько месяцев назад президент США произнес слова exit strategy («стратегия ухода»). Я считаю, что это было ошибкой. Во-первых, потому, что быстро вывести войска НАТО из Афганистана невозможно. Во-вторых, это был ясный сигнал всем властям в соседних странах, что им не стоит рассчитывать на постоянную поддержку со стороны Америки. Я считаю, что президент должен будет внести поправки в эту стратегию, – продолжает Фредерик Старр, – на мой взгляд, стратегию действий в Афганистане нужно строить как раз на базе развития континентальных транспортных инфраструктур. Это будет выгодно всем, включая Россию, и эта стратегия не будет направлена против кого бы то ни было».

Корреспондент «Голоса Америки» также поинтересовался у директора института Центральной Азии и Кавказа Университета Джона Хопкинса его мнением о значении для американских войск базы «Манас», находящейся на территории Кыргызстана. «Всегда есть возможность альтернативы, – ответил Фредерик Старр. – Важность «Манаса» я рассматриваю, как временное явление, и, может быть, через год эта база не будет играть такой роли, как сейчас. Конечно, вокруг «Манаса» были горячие споры, и нужно учитывать степень коррумпированности предыдущего режима в Кыргызстане, пытавшегося получить за аренду базы как можно большие деньги. Но в будущем, повторю, «Манас» не будет играть такой важной роли».

После почти десятилетнего пребывания советских войск в Афганистане Россия крайне осторожно принимает участие в событиях, касающихся этой страны. Фредерик Старр считает, что все страны, соседствующие с Афганистаном и имеющие свои интересы в регионе, должны играть активную роль. Это относится и к Китаю, и к Индии, и к Ирану, и к России, и к Европейскому Союзу.

По словам профессора Старра, Россия, в частности, может больше инвестировать в Афганистан. Российские компании могли бы участвовать в прокладке трубопровода из Туркменистана через Афганистан в Пакистан и Индию. «Ведь строят же узбеки железную дорогу из Термеза в Мазари-Шариф с помощью Японии. Это – положительный пример», – замечает американский эксперт. Россия, по его мнению, тоже могла бы поучаствовать в подобных проектах, но без политических претензий. 

Директор института Центральной Азии и Кавказа Университета Джона Хопкинса отмечает, что после событий 11 сентября 2001 года и борьбы с Талибаном возник неожиданный, но весьма положительный эффект. Была открыта южная граница бывшего Советского Союза. И вместе с этим возникла возможность трансконтинентальных сообщений. «И лишь теперь, через девять лет после этого мы начинаем осознавать важность того, что произошло. Мне кажется, что это имеет большое значение для экономического развития Афганистана, прежде всего, как источник средств для правительства и народа этой страны», – заключил Фредерик Старр.
МГУ
ОДНУ ИЗ СТАНЦИЙ МОСКОВСКОГО МЕТРО ВОЗМОЖНО ПЕРЕИМЕНУЮТ

Источник:  regions.ru, Дата: 21/05/2010
19 мая в Московском государственном университете прошло заседание Московского регионального координационного центра по подготовке и проведению празднования 300-летия со дня рождения М. В. Ломоносова. 

Заседание открыл ректор МГУ Виктор Садовничий. Он рассказал о предстоящем запуске спутника имени великого учёного, который состоится в день рождения Михаила Васильевича в 2011 году, а также о разработке компьютера, которому президент России Дмитрий Медведев присвоил имя "Ломоносов". 

Активисты Архангельской области "Поморье молодое" представили проект по созданию монументально-декоративного оформления станции "Университет" Сокольнической линии Московского метрополитена к 300-летию со дня рождения нашего великого земляка, а также выступили с предложением о переименовании станции метро "Университет" в станцию метро "Университет имени М. В. Ломоносова", сообщает пресс-служба правительства региона. 

Предложение было поддержано всеми членами координационного центра. Виктор Садовничий пригласил участников презентации на заседание федерального организационного комитета по подготовке и празднованию 300-летия со дня рождения М. В. Ломоносова в Архангельске 28 мая 2010 года для утверждения проекта. 

По итогам заседания заместитель губернатора Архангельской области Александр Мирелли вручил председателю координационного центра Виктору Садовничему памятную книгу "Проповедь на Северной земле", посвящённую визиту Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла в Архангельскую область.
Стритрейсеры за один вечер разбили пять автомобилей напротив МГУ

Источник: gzt.ru, Дата: 20/05/2010
На Университетском проспекте напротив смотровой площадки на Воробьевых горах произошли сразу две крупных аварии с участием любителей ночных уличных гонок. Свидетели предлагают устанавливать в этом месте «лежачих полицейских».

В ночь на воскресение, 16 мая, поздно ночью с разницей в полтора часа на Университетском проспекте, напротив главного здания МГУ, произошли сразу две аварии. Свидетели происшествия выкладывают в сеть страшные видеоролики. 

Сначала, около часа ночи, на перекрестке напротив левого крыла главного здания университета столкнулись лимузин Cadillac Escalade и Honda Civic. Иван Беляцкий, водитель Honda, рассказал GZT.RU, что тронулся на зеленый сигнал светофора, а лимузин двигался ему наперерез на красный. В это время перекресток окружала толпа отдыхающих – молодые люди глазели на красивые гоночные машины. Когда Honda и лимузин столкнулись, толпа ахнула и затихла на секунду. 

Последствия и разбирательства 

Теперь у Honda повреждены два крыла, бампер, капот, радиатор, электроника и многое другое. У лимузина— противотуманная фара, бампер и крыло. Г-н Беляцкий добавил, что разбирательство в ГИБДД уже состоялось, и первоначально виновным пытались сделать именно его, однако, после длительных объяснений, инспекторы приняли сторону молодого человека. 

Иван сообщил, что на смотровую площадку приехал, чтобы посмотреть уличные гонки. Обычно стритрейсеры не устраивают соревнования около университета, там они только собирают участников и зрителей, а потом вереница гоночных машин отправляется в специальное место, где проходят заезды. Беляцкий говорит, что сам он теперь на смотровой появится еще не скоро. Теперь он ищет очевидцев аварии.

Водитель Colt вывалился сам 

Вторая авария произошла на том же перекрестке примерно через полтора часа, около 2:30 ночи. Два спортивных автомобиля, Toyota и Subaru, стартовали со светофора, а справа в них влетел Mitsubishi Colt. Скорее всего, между Subaru и Toyota начиналась «спонтанная гонка»— кто раньше уйдет от светофора.
После столкновения Toyota выбросило на тротуар, где стояли двое парней. Со слов Беляцкого, они буквально чудом отскочили от летевшей на них машины. (Сам водитель Honda в это время как раз грузил свой автомобиль на эвакуатор). Водители спортивных машин, газовавших со светофора, были пристегнуты, поэтому не получили никаких травм, а вот водитель Mitsubishi выпал из двери своей машины, которую открыл кто-то из подбежавших очевидцев. Как говорит Иван Беляцкий, поначалу пострадавший вообще не подавал признаков жизни. Потом его увезла «Скорая», сейчас о его судьбе ничего неизвестно. 

«Только порванные джинсы, разодранная коленка и синяк на ней» 

Видеоролики также стали выкладывать на сайте водителей, которые часто бывают на смотровой площадке, Smotra.ru. Там же объявился один из молодых людей, который отделался легкими ушибами при второй аварии. Toyota едва не придавила молодого человека— он успел откатиться от нее. В результате парень порвал джинсы, разодрал коленку и получил синяк. В конце своего сообщения молодой человек заявляет, что 16 мая стал вторым днем его рождения 

«Авария – жесть» 

Пользователи сайта Smotra.ru достаточно бурно обсуждали произошедшее. В частности, юзеры спорили на зеленый или на красный трогались спортивные автомобили, а также просили друг друга не гонять на смотровой и предлагали установить в этом месте лежачих полицейских. 

В спецбатальоне ДПС ГИБДД №5, который обслуживает территорию смотровой площадки, GZT.RU заявили, что не могут рассказать о каких-либо авариях на Университетском проспекте. Напомним, в ГИБДД также заявляли, что в сводках ничего нет о VIP-аварии на Тверской улице 17 мая. 

Аварийная смотровая 

Последняя крупная автокатастрофа на смотровой площадке произошла 1 октября 2009 года. В ней пострадали четыре человека. Около 16:00 внедорожник Mercedes-Benz столкнулся с автомобилем Infiniti. После этого в них врезался автомобиль марки Mitsubishi. В результате Mercedes врезался в столб. Одну из пострадавших, 20-летнюю девушку, госпитализировали на вертолете. 

Также в сентябре 2009 года на Воробьевых горах неподалеку от главного здания МГУ разбился спорткар Audi R8, за рулем которого сидел едва достигший совершеннолетия парень. Очевидцы так описывали произошедшее: «19-летний парень решил „понтануться“ перед девушкой и прокатить ее с ветерком возле МГУ. Не успел затормозить». 

Стритрейсеры устроили гонки у МГУ

Источник: Комсомольская правда,  Дата: 20/05/2010
Развлечение закончилось серьезной аварией
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На днях стритрейсеры устроили гонки напротив здания МГУ на Воробьевых горах. По словам очевидцев,  две иномарки стартовали на зеленый. Но на перекрестке в одну из машин врезалось авто, которое выезжало с прилегающей дороге.

В результате произошло столкновение. Одного из гонщиков забрала «скорая». Молодой человек был без сознания, и сейчас его состояние продолжает оставаться тяжелым.

Сотрудники ГИБДД уверяют, что это только начало. Дескать, летом стритрейсы традиционно открывают сезон. И традиционно на Воробьевых горах - это место почему то облюбовали экстремалы. За последние несколько лет тут уже погибло несколько стритрейсеров и была разбита не одна машина.

Заезд стритрейсеров у здания МГУ закончился серьезной аварией

Источник: newsmsk.com, Дата: 20/05/2010
Уличные гонки напротив здания МГУ на Воробьевых горах закончились серьезной аварией с участием трех автомобилей. Один из участников заезда госпитализирован. ДТП произошло еще 15 мая, а спустя несколько дней видео с места происшествия появилось на YouTube. 

Участвовавшие в парном заезде Subaru Impreza и Toyota Caldina стартовали, когда загорелся зеленый сигнал светофора, передает в четверг NEWSru.com На перекрестке в автомобили на большой скорости врезался Mitsubishi, водитель которого, по словам очевидцев, выехал с прилегающей дороги на "давно загоревшийся красный".

В результате аварии пострадал один из участников заезда. Когда молодого человека вытащили из машины, он был без сознания. Его госпитализировали.

С наступлением тепла окрестности Воробьевых гор и смотровой площадки, которые уже много лет притягивают любителей тюнинга и спортивных автомобилей, становятся наиболее "аварийноопасными" местами. За последние 2-3 года в ДТП на дорогах вокруг МГУ погибли несколько уличных гонщиков. Прошлым летом на Лужнецкой набережной разбился спорткар Audi R8, находившийся в нем милиционер погиб. Водитель значительно превысил скорость, не справился с управлением, врезался в дорожное ограждение, а затем в дерево, после чего иномарка загорелась. Позже выяснилось, что машина была угнана и находилась в розыске.

Крупной аварией и пожаром закончились гонки без правил по Ленинскому проспекту в апреле прошлого года. Lamborghini Murcielago на скорости около 200 км/ч вылетел на встречную полосу и врезался в Honda Civic, снеся ей всю переднюю часть. После чего спорткар выскочил на бордюр, перевернулся, врезался в столб и загорелся. Во время полета Lamborghini потерял запчасти, которые пробили бензобак оказавшегося рядом Ford Mondeo. Он также загорелся, а его водитель, потеряв управление, врезался в "Жигули" 7-й модели. Вспыхнул третий костер. В ДТП тяжело пострадали 23-летний водитель Lamborghini и его 17-летний пассажир.
Московский ботанический сад открыл Сиреневые Сезоны

Источник: privet-moscow.ru, Дата: 20/05/2010
В одном из красивейших и исключительно романтичных мест Москвы, Ботаническом саду МГУ начались «Сиреневые сезоны» - увлекательные тематические экскурсии по удивительным аллеям сиреневых деревьев.

Московский Ботанический сад одно из самых красивых мест российской столицы и является настоящим райским уголком в самом центре огромного мегаполиса, в котором собраны уникальные коллекции растений. Начиная с середины мая до второй декады июня здесь будут проходить удивительные, ароматные Сиреневые сезоны – экскурсии по сиреневым аллеям. Для удобства посетителей и уменьшения ущерба наносимого растениям здесь запрещены самостоятельные прогулки и проводятся самые разнообразные увлекательные, романтичные и образовательные экскурсии.

Сиреневые сезоны – один из самых красивых периодов в Ботаническом саду. В уникальной сиреневой коллекции Ботанического сада МГУ находятся такие удивительной красоты экземпляры Monique Lenoine, Paul Hariot, Reaumur, Excellent, Pasteur, Ami Schott, Lavoisier и другие. Благодаря великолепному богатому материалу и высокому профессионализму персонала Ботанического сада, экскурсии Сиреневых сезонов помогут не только получить огромное эстетическое удовольствие, но и профессиональные знания по сиреневодству и селекции сирени.

Помимо удивительных Сиреневых сезонов в Ботаническом саду МГУ также начались тематические экскурсии «Певчие птицы» (продлится до 3-ей декады июня). До середины сентября для посетителей тематических экскурсий будет открыт участок показа приемов декоративного оформления. После завершения Сиреневых сезонов, Ботанический сад предложит посетителям тематические экскурсии «Пионы» и «Ирисы» (2,3-я декада июня), «Розы» (июль), «Флоксы» (2,3-я декада июля и 1-я декада августа), «Дендрарий» (сентябрь, октябрь) и «Плодовый Сад» (3-я декада августа, 1,2-я декада сентября).

Посещающие Ботанический сад впервые могут совершить увлекательную и романтичную обзорную экскурсию, насладится красотой таких жемчужин Ботанического сада как альпийская горка, дендрарий и сиренгарий и увидеть уникальную коллекцию декоративных культур.

Тематические экскурсии, проводимые, как правило, по небольшому участку Ботанического сада с определенной экспозицией и коллекцией позволяют не только получить огромное удовольствие от созерцания красоты сирени, пионов, роз или ирисов, но и посвятить время углубленному изучению самых разнообразных культур, включая лекарственные растения, познакомится с особенностями выращивания плодового сада, и узнать тонкости культивирования дикорастущих и культурных растений для ландшафтного дизайна.

Стоимость экскурсии 150 рублей. Студенты, пенсионеры и школьники могут купить билеты со скидкой. Сбор посетителей происходит около ворот Сада напротив Биологического факультета МГУ, со стороны улицы Хохлова

Alesia Belaya

ЕГЭ
Москва: в школах скоро начнутся ЕГЭ

Источник: moscow-post.ru, Дата: 20/05/2010
С 27 мая, текущего, 2010 года, выпускники московских школ начнут сдавать единые государственные экзамены, об этом The Moscow Post сообщили в пресс-службе департамента образования столицы. Согласно графику, единому для всех школ России, для московских выпускников установлен следующий план проведения ЕГЭ: 27 мая - информатика, биология, литература, 31 мая - обязательный экзамен по русскому языку, 4 июня - иностранные языки и химия, 7 июня - обязательный экзамен по математике, 11 июня - история и физика, 15 июня обществознание и география.

Рособрнадзор: В 2010г. в РФ ЕГЭ будут сдавать около 970 тыс. человек, что на 2,5% меньше, чем в 2009г.

Источник: rbc.ru, Дата: 21/05/2010
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) в РФ в мае-июне 2010г. будут сдавать около 970 тыс. человек, что на 2,5% меньше, чем в 2009г. (995 тыс.). Как говорится в сообщении пресс-службы Федеральной службы по надзору в сфере образования (Рособрнадзор), из них 840 тыс. (в 2009г. - 930 тыс.) выпускников 11-х классов текущего года и 130 тыс. (в 2009г. - 65 тыс.) выпускников прошлых лет.

В 2010г. было подано более 3 млн 370 тыс. заявок на сдачу ЕГЭ (в 2009г. - 3 млн 285 тыс.) по 14 общеобразовательным предметам (от 256 по испанскому языку до 956 тыс. по русскому языку).

В 29 регионах будет проводиться ЕГЭ для слепых детей с использованием контрольно-измерительных материалов на шрифте Брайля по шести общеобразовательным предметам: русский язык, математика, литература, биология, история и обществознание (331 заявка).

Кроме того, в 2010г. продолжится апробация государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов, в которой примут участие 82 региона РФ (в 2009г. - 77).

В целом, специалистами Рособрнадзора отмечено, что основные организационные работы по подготовке к проведению государственного выпускного экзамена и государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов к настоящему времени завершены, все регионы готовы к ее проведению в штатном режиме.
В московских школах через неделю начнутся ЕГЭ

Источник: interfax.ru, Дата: 21/05/2010
Москва. 21 мая. INTERFAX.RU - Выпускники московских школ начнут сдавать единые государственные экзамены с 27 мая, сообщил "Интерфаксу" в пятницу руководитель пресс-службы департамента образования столицы Александр Гаврилов. "Согласно графику, единому для всех школ России, для московских выпускников установлен следующий план проведения ЕГЭ: 27 мая - информатика, биология, литература, 31 мая - обязательный экзамен по русскому языку, 4 июня - иностранные языки и химия, 7 июня - обязательный экзамен по математике, 11 июня - история и физика, 15 июня обществознание и география", - сказал Гаврилов. Он добавил, что, согласно регламенту проведения ЕГЭ, регистрация на пунктах проведения экзаменов начнется в 9:00, а сами экзамены стартуют в 10:00.
Выпускникам разрешили приносить мобильники на ЕГЭ

Источник: pravda.ru, Дата: 21/05/2010
Мобильные телефоны могут в этом году стать проблемой на Едином государственном экзамене. Минюст отказался утвердить приказ Минобрнауки, запрещающий проносить трубки на тестирование. 

Как сообщила глава Роспотребнадзора Любовь Глебова запрет на мобильники во время ЕГЭ является нарушением прав человека.

Читайте также: Кто спасет вузы от безграмотных студентов? 

Чиновники остановились на следующей интерпретации правила: "Обязательность предупреждения абитуриентов о необходимости сдать телефоны и наказание за их использование на экзамене вплоть до удаления с экзамена и отмены его результатов".

У школьников не будут отбирать мобильные телефоны во время ЕГЭ

Источник: 5-tv.ru, Дата: 21/05/2010
И это несмотря на приказ Министерства образования, запрещающий приносить сотовые на экзамен. В Минюсте решили, что такой запрет нарушает права человека, и отказались его регистрировать. Сейчас действует компромиссный вариант: учеников строго предупреждают, что пользоваться мобильниками нельзя, иначе могут выгнать с экзамена и отменить его результаты.

И сегодня же стало известно, что с этого года выпускники имеют право подавать документы только в 5 вузов, зато смогут сделать это через интернет. Единый государственный экзамен для большинства школьников начнется 27 мая и продлится до 15 июня.

Младшеклассникам устроили репетицию ЕГЭ

Источник: Комсомольская правда, Дата: 21/05/2010
А выпускники Приморья закончили подготовку к главному экзамену года. 

Ксения ВОРОНЕЖЦЕВА — 21.05.2010 

Считанные дни остались до начала ЕГЭ-2010. В этом году сдавать экзамены будут 11 175 приморских выпускников, из них - 2010 школьников с Владивостока. Важные испытания стартуют уже 27 мая.

- В этот день выпускники будут сдавать информатику, биологию и литературу, - сообщают в краевом департаменте образования. - Главные экзамены по русскому  языку и математике ждут школьников  31 мая и 7 июня.

В столице Приморья уже подготовили пункты для сдачи ЕГЭ.

- На время написания работ здесь помимо учителей будут дежурить врачи и сотрудники милиции, - рассказали в пресс-службе мэрии.

Решили и вопрос доставки выпускников к пунктам сдачи госэкзаменов.

- Кто-то приедет на заказных автобусах, исправность которых заранее проверят сотрудники ГИБДД, другие организованно прибудут на общественном транспорте, ну а большинство ребят дойдут пешком, - рассказывают в пресс-службе городской администрации.

Серьезную проверку предстоит пройти и ученикам  девятых классов. В Приморье участниками ГИА (государственная итоговая аттестация) станут 19 922 выпускника.

Кстати, готовить к ГИА и  ЕГЭ стали смолоду. В этом году пробные тестирования сдавали и малыши четвертых классов.

- Проводить тестирования или контрольную работу - решали сами школы, - рассказала заместитель директора департамента Надежда Виткалова. - Считаю, это замечательно, что ребят к тестовой системе готовят уже сейчас. 

Минюст запретил отбирать мобильники во время ЕГЭ

Источник: pravo.ru, Дата: 21/05/2010
Проблемой ЕГЭ-2010 снова может стать мобильный телефон. Минюст отказался зарегистрировать приказ Минобрнауки с запретом проносить мобильники в экзаменационные аудитории, поскольку это нарушение прав человека, сообщила глава Рособрнадзора Любовь Глебова, пишет "Московский Комсомолец". 

Документ Рособрнадзора должен был убить сразу двух зайцев на ниве ЕГЭ. Во-первых, зафиксировать в сознании регионального руководства особенности кампании 2010 года. Во-вторых, убедиться, что регионы не повторят прошлогодних нарушений. Но последнее удалось лишь частично. 

Среди главных новшеств — право подавать документы только в 5 вузов на 3 направления в каждом и возможность подачи документов в электронном виде. Другой важный нюанс — запрет выпускникам 2010-го досдавать предметы по выбору в июльскую волну. "В этом году выпускники будут сдавать только те предметы, которые заявили до 1 марта", — предупредила глава Рособрнадзора. 

Сложнее с другим новшеством — требованием обязательной сдачи мобильных телефонов. Минюст усмотрел здесь нарушение прав и свобод граждан. Поэтому пока остановились на интерпретации: "Обязательность предупреждения абитуриентов о необходимости сдать телефоны и наказание за их использование на экзамене вплоть до удаления с экзамена и отмены его результатов". 

Впрочем, вузы нарушают правила приема уже сейчас. Самые распространенные нарушения — объявление возможности сдачи третьего предмета "по выбору абитуриента", в то время как по закону его устанавливает вуз, а также требование предоставлять оригиналы свидетельств ЕГЭ или их копии, включая нотариально заверенные. 

В апреле в Тюмени была осуждена 19-летняя девушка, которая использовала фальшивое свидетельство о результатах единого государственного экзамена для поступления в университет. В июле 2009 года Золотухина, имея лишь неполное среднее образование (9 классов), решила обманным путем поступить в Тюменский государственный университет. По объявлению в газете девушка нашла молодого человека, который за 35 тысяч рублей изготовил ей фальшивые свидетельство о результатах ЕГЭ и аттестат о среднем образовании. Эти документы Золотухина представила в приемную комиссию Тюменского государственного университета. Комиссия проверила свидетельство по специальной базе и установила, что оно подложно. Руководитель приемной комиссии сообщил об этом факте в органы внутренних дел. Мировой суд, рассмотрев дело, признал Алену Золотухину виновной  по ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо подложного документа) и приговорил ее к 180 часам обязательных работ. Материалы уголовного дела в отношении изготовителя фиктивных документов выделены в отдельное производство для проведения проверки.
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