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СПбГУ
В СПбГУ появится электронный читальный зал

Источник: abnews.ru, Дата: 28/05/2010
Санкт-Петербургский госуниверситет совместно с Президентской библиотекой имени Б.Н. Ельцина открывает Электронный студенческий читальный зал.

Как сообщает пресс-служба вуза, с информационными ресурсами Президентской библиотеки будут работать студенты, аспиранты, преподаватели, соискатели, стажеры, а также сотрудники Санкт-Петербургского государственного университета и других вузов.

Открытие Электронного студенческого читального зала приурочено к первой годовщине работы Президентской библиотеки. Зал организован в библиотеке юридического факультета университета.

Напомним, Президентская библиотека в Петербурге была открыта 27 мая 2009 года.
Намыв бабла — 2

Источник: zaks.ru, Дата: 28/05/2010
В Петербурге на публичных слушаниях во всех районах обсуждали проект изменений в генплан. В основном они связаны с присоединением к городу новых территорий в Финском заливе между Лисьим Носом и Сестрорецком путем их намыва и застройки. 

Жители Курортного района высказались против создания новых территорий, василеостровцы, хорошо знакомые с понятием "намыв", и представители движения "Сохраним Юнтолово" потребовали отложить изменения генплана до проведения государственной экологической экспертизы. Но на слушаниях, как известно, только собирают предложения, которые власть не обязана учитывать. Чиновники Смольного ссылаются на решение правительства России, передавшее нынешние водные пространства Петербургу именно для застройки, а депутаты ЗакСа пока не вмешиваются в ситуацию: зампредседателя комиссии по градостроительству городскому хозяйству Сергей Малков говорит, что комиссия изменения генплана еще не обсуждала и займется этим лишь после того, как граждане выскажут свои предложения.

Напомним, что в декабре 2005 года, когда принимался Генеральный план развития Петербурга, "Демократическая фракция" ЗакСа безуспешно пыталась провести к нему поправку, запрещающую масштабный намыв новых территорий на западе Васильевского острова. "Смешные ребята какие: пытаются остановить намыв бабла!" — комментировал происходящее депутат Сергей Анденко (ныне вице-спикер). Сейчас все повторяется — но если тогда реализовывать проект намыва собиралась никому не известная управляющая компания "Морской фасад" (хотя довольно быстро стало известно, что за ней стоит крупная группа компаний First Quantum), то сейчас практически не скрывается имя инвестора, которому петербургские власти передадут очередную новую землю. Это компания "Северо-Запад Инвест", тесно связанная с газовым холдингом "Новатэк" (вторым по величине производителем российского газа), одним из акционеров которого является небезызвестный "друг Путина", гражданин Финляндии и житель Швейцарии, совладелец нефтетрейдера Gunvor Геннадий Тимченко. 

Идея"намыва-2, а точнее, проекта "Новый берег", появилась у властей в прошлом году. Осенью "Северо-Запад Инвест" выиграл торги за право комплексного освоения 144 гектаров побережья Финского залива от Горской до Сестрорецка, заплатив за это смешные 36 миллионов рублей. А затем, судя по всему, нацелилась на прилегающую к "осваиваемому" берегу акваторию, которую предполагается намыть и застроить. 

В ноябре губернатор Валентина Матвиенко направила в ЗакС письмо, в котором просила о совместном обращении обеих ветвей власти в Совет Федерации, дабы он изменил границы Петербурга. В письме указывалось, что уже "ведется разработка инвестиционного проекта по созданию путем намыва и последующему градостроительному развитию искусственных территорий, расположенных в Финском заливе севернее Комплекса защитных сооружений Санкт-Петербурга от наводнений", что "проект предусматривает намыв территории площадью около 400 га, рекультивацию земель прибрежной полосы, а также строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, объектов жилой, общественно-деловой и социальной застройки" и что "данный инвестиционный проект уже вызвал интерес ряда российских компаний, которые обладают необходимыми для его успешной реализации финансовыми, организационными и материальными ресурсами". Особо отмечалось, что реализация проекта "увеличит налоговые поступления, создаст новые рабочие места и позволит преодолеть экологические проблемы в акватории Финского залива".

Характеризуя предлагаемую для "освоения" территорию, губернатор объявляла ее "самым неблагополучным участком по совокупности экологических визуально-эстетических и экономико-хозяйственных параметров восточного побережья Финского залива", что определяет "актуальную необходимость создания благоприятных условий для осуществления крупных инвестиций в социальную сферу и инженерную инфраструктуру района". Далее обещались "экологическая санация заболоченного и замусоренного мелководного побережья Финского залива на участке Лисий Нос — Сестрорецк", создание дополнительных береговых, в том числе пляжных зон, новые прогулочные набережные, причалы для маломерных судов индивидуальных и корпоративных владельцев.

Городской парламент это немедленно поддержал, правительство России к тому времени уже издало распоряжение от 13 ноября 2009 года, где говорилось: "в целях осуществления строительства в Санкт-Петербурге объектов жилой, общественно деловой и социальной застройки, а также объектов инженерной и транспортной инфраструктуры признать необходимым включение в границы Санкт-Петербурга земель водного фонда площадью 376,92 гектара (акватория Финского залива)… и передачу их в собственность Санкт-Петербурга", — и через Совет Федерации изменение границ проскочило без малейшей задержки. Впрочем, иное было бы странным: у потенциального инвестора были все возможности для эффективного лоббирования своих интересов. 

Необходимое звено осуществления этого плана — внесение изменений в генплан, которые должны установить будущее функциональное назначение намываемых территорий. После этого, как на прошлой неделе заявила глава КГА Юлия Киселева, будут проведены торги на право заключения договора комплексного освоения будущих намывных территорий.

На сайте КГА сообщается, что предполагается образование двух намываемых участков — южного и северного. Там запланирована жилая многоквартирная застройка высотой 4–5 этажей с включением объектов деловой зоны и социальной инфраструктуры. Планируется развитие объектов дорожного хозяйства — таким образом, что транспортные потоки будут разводиться от Приморского шоссе на север к развязкам ЗСД и КАД. По предварительным подсчетам КГА, на данной территории будут проживать около 60 000 человек и планируется формирование 20 000 рабочих мест. Что касается государственной экологической экспертизы, об отсутствии которой говорили на публичных слушаниях, то, как говорит пресс-секретарь КГА Ирина Бондаренко, комитет располагает соответствующим письмом Минприроды: экспертиза понадобится тогда, когда появятся конкретные проекты застройки. 

Заместитель директора ГУ "НИПЦ Генерального плана Санкт-Петербурга" Юрий Бакей (один из тех, кто представлял поправки в генплан на слушаниях) отмечает, что основная часть намывных территорий будет определена как зона "многоквартирной жилой застройки с объектами общественно-деловой застройки, включая объекты инженерной инфраструктуры, связанные с обслуживанием этой зоны". Территория Тарховского лесопарка, по его словам, функционально не изменится, она так и останется рекреационной зоной Р2. Ну а садоводческие массивы в прибрежной зоне, по его словам, будут "трансформироваться в малоэтажную застройку", поскольку они "оказываются в зоне давления мегаполиса, рынка недвижимости и других факторов развития" и в перспективе "превратятся в городские предместья, какие мы видим в Европе". Правда, развитие новых намывных территорий начнется только в 2015 году.

В ноябре 2009 года, представляя проект "Новый берег", Валентина Матвиенко объясняла его необходимость тем, что в городе не хватает территорий для нового строительства. Но в январе 2007 года на съезде строителей Петербурга градоначальница заявила: "В последнее время говорят о дефиците земли в городе. После тщательного анализа пришло время опровергнуть эти мнения и слухи. Дефицита земли в Петербурге нет и не будет!" Получается, что за три года (из которых два пришлись на кризисное время) все застроили и некуда больше деваться, кроме как засыпать Финский залив.

"Где намывают новые территории? В таких странах, как Япония, которая является гористой страной с острым дефицитом равнинных земель, в Нидерландах, где много лет отвоевывают земли у моря, в Сингапуре, расположенном на острове и не способном иначе развиваться, — говорит экс-председатель комиссии ЗакСа по городскому хозяйству и доцент факультета географии и геоэкологии СПбГУ Михаил Амосов. — Но Россия — не Япония и не Нидерланды! Почему нам огромной России мало, обязательно надо строить на месте Финского залива?! Берег "неблагополучен"? Так и вкладывайте средства в то, чтобы решить экологические проблемы, и в благоустройство береговой зоны, а не в намыв, который превратит ее в задворки для сверхдорогого жилья, которое построят на новых территориях. А иным оно быть не может, потому что в его стоимость войдет стоимость самого намыва. И городской бюджет должен будет потратить значительные средства на развитие инженерной и транспортной инфраструктуры новой территории. Кстати, "неблагополучие" Курортного района, которым сегодня начали объяснять крайнюю необходимость намыва, я бы не преувеличивал: сравните цены на земельные участки в Тарховке и еще где-нибудь и скажите: если это "неблагополучные места", почему туда все рвутся?".

"На слушаниях в Василеостровском районе нам рассказывали, что Курортному району надо развиваться и намыв нужен, чтобы не застраивать леса, — говорит муниципальный депутат и координатор движения "Защитим остров Васильевский" Татьяна Шарагина. — Но почему надо выбирать только между чумой и холерой? Надо и леса не застраивать, и залив не засыпать. Мы уже три года как видим, чем оборачивается наш намыв — уничтожением Морской набережной, превращением прибрежных вод в гниющую канаву, резким ухудшением экологической ситуации. Но ни к мнению жителей, ни к мнению экологов и биологов власти не прислушиваются. Теперь то же самое будет в Сестрорецке. Зачем мы губим свой прекрасный город?"

Однако между интересами горожан и интересами прочно связанных с ней инвесторов петербургская власть, как правило, выбирает второе. Как показывает практика (например, опыт нового морского порта на Васильевском), подобные проекты всегда анонсируются как "инвестиционные", а потом выясняется, что их единственный инвестор — бюджет. Либо напрямую, либо через государственные гарантии по кредитам. 

Борис Вишневский
Сезон охоты на птичьи голоса

Источник: 100 ТВ, Дата: 28/05/2010
Пение не бумажных, а вполне настоящих птиц сейчас записывают петербургские ученые. Открыт сезон охоты на птичьи голоса. Уже скоро птицы смолкнут – начнут заботиться о потомстве. А пока уникальная фонотека кафедры зоологии позвоночных университета пополняется новым материалом. Почему исследователей больше интересуют зяблики, чем марабу? И как песня гатчинского дрозда отличается от трелей дрозда из Павловска. Все это теперь знает Дарья Милявская.

Дрозд в парке Сергиевка и дрозд, например, в Гатчине поют совершенно по-разному. Диалекты городских птиц первыми открыли именно петербургские ученые почти 40 лет назад. Правда, зачем пернатым петь на разные голоса? Точный ответ на этот вопрос исследователи пока не нашли, но трели уже перевели

Екатерина Синежук, аспирант кафедры зоологии позвоночных СПБГУ:

«Пение певчего дрозда легко узнать по повторам слогов. И даже на практике, когда студентов обучают распознавать птиц по голосам, пение черного дрозда переводят на человеческий язык так: «Филипп, Филипп, пойдем чай пить, чай пить, с сахаром, с сахаром.» И поэтому его легко запомнить».

Раньше, чтобы записать пение птиц, ученые использовали нотную грамоту. Это требовало недюжинного музыкального слуха. Трудно себе представить, но эта запись 1947 года одного финского ученого на самом деле пение соловья. Сегодня все проще. Цифровой диктофон и пение дрозда у вас в кармане.

Фонотека кафедры зоологии позвоночных Петербургского государственного университета – одна из старейших в мире и, пожалуй, крупнейшая в России. Ее почти сорок лет назад основал профессор Мальчевский. С тех пор количество записей перевалило за 5 тысяч. Большая часть – оцифрована. Задание для будущих биологов – проанализировать голоса птиц при помощи сложной компьютерной техники.

Евгений Кречмар, заместитель декана биолого-почвенного факультета СПБГУ:

«Вот это гатчинский дрозд – у него характерная протяженная ритмичность пения – и более короткий – павловский диалект».

Запись голосов – отличный способ изучить жизнь пернатых, не отлавливая и не травмируя их. Полученные знания могут иметь и вполне практическое применение: например, звуками голосов хищников отпугивать птиц от взлетных полос в аэропортах. Последнее приобретение и гордость петербургской фонотеки – голос очень редкой полярной белой чайки. Такой записи нет нигде в мире. Правда, экспедиции в Арктику, или, напротив, в жаркие страны – теперь редкость. Денег не выделяют не то, что на изучение африканских хохлатых бакланов, даже за чечевицей обыкновенной отправляться надо за свой счет. Но ученые и в этом стараются увидеть плюсы.

Екатерина Синежук, аспирант кафедры зоологии позвоночных СПБГУ:

«Сейчас, когда возникли проблемы с финансированием и поездками в Каракумы, то ученые обратили свой взор на живой мир Ленобласти».

Даже в пределах Петербурга – простор для исследований. Ученые говорят: хорошо изучены обитатели парков на юге города. А вот зяблики, зеленушки и буроголовые гаечки Озерков, Сосновки и Юнтолово еще дадут материал для новых открытий.

Нефтяной фонтан заткнули цементом

Источник: Невское время, Дата: 29/05/2010
Вчера руководство нефтяной компании British Petroleum заявило, что вытекание нефти из глубоководной скважины на месте взорвавшейся платформы Deepwater Horizon в Мексиканском заливе наконец-то остановлено. После месяца тщетных попыток накрыть нефтяной фонтан специальным «колпаком» было решено залить отверстие цементирующим раствором. По оценкам экспертов, эта операция имела лишь 60-процентную вероятность успеха, но тем не менее прием сработал.

Два судна подвезли к аварийной скважине 4,8 миллиона литров этой жидкости, которая по трубе длиной в полтора километра поступала к разрыву, а на глубине подводные роботы вводили раствор прямо в место утечки.

Сейчас специалисты цементируют другие, более мелкие утечки нефти вокруг скважины. Нефтяной фонтан удалось перекрыть перед самым приездом в Луизиану американского президента Барака Обамы, многократно и остро критиковавшего ситуацию в Мексиканском заливе. Несмотря на то что загрязнение моря удалось прекратить, президент США намерен спросить с ВР по полной.

– Ответственность за катастрофу несет BP, и мы потребуем, чтобы они выплатили все до последнего цента за тот ущерб, который они нам причинили, – заявил Обама, обвинив нефтяников в попытке скрыть истинные масштабы экологической катастрофы.

Спустя месяц после взрыва Deepwater Horizon последствия аварии грозили акциями протеста по всему южному побережью, и терпение Белого дома лопнуло. Своей должности лишилась глава управления минеральными ресурсами Элизабет Бирнбаум. А Барак Обама наложил полугодовой запрет на разведку новых нефтяных месторождений на дне Мексиканского залива. Кстати, злосчастная скважина ВР была разведочной, а не добывающей – поэтому и 60 тысяч тонн нефти, вытекшие в залив, не стояли на балансе компании. Пока ВР потеряла лишь 930 миллионов долларов – столько ушло на блокировку скважины и очистку Мексиканского залива. Судя по настрою Вашингтона, компанию ожидает вал страховых выплат в сумме до 12 миллиардов долларов.

По мнению завкафедрой североамериканских исследований СПбГУ Бориса Ширяева, эта авария окажет серьезное влияние как на нефтяной бизнес, так и на всю американскую экономику.

 – Уже известно, что Барак Обама готовит указ о запрете на бурение нефтяных скважин в прибрежных водах. Если это произойдет, «под нож» будет пущена программа по сокращению импорта нефтепродуктов из-за рубежа. В итоге Америке придется в еще больших количествах закупать черное золото в странах Персидского залива, – говорит ученый.

Борис Ширяев также считает, что авария может усложнить взаимоотношения между Белым домом и крупными энергетическими корпорациями, которые наверняка встретят запрет на бурение новых скважин на шельфе в штыки.

// Екатерина Тронина, Михаил Тюркин
Российской науке перекрывают кислород

Источник: 100 ТВ, Дата: 30/05/2010
Акция протеста завершилась, а проблемы в Российской академии наук остались. Несколько недель российские ученые протестовали против сокращения финансирования науки. Митинги прошли в Петербурге, Москве и Казани. Завершилась акция сбором подписей под открытым письмом президенту Дмитрию Медведеву. Ученые выразили протест и вернулись в родные научные институты к прежним проблемам. Каким – знает Екатерина Денисенко.

В этот цитрусовый рай агроном Ирина Коршунова старается заходить как можно чаще. Мандарины, лимоны, апельсины радуют хорошим урожаем. Таких радостей у сотрудников Ботанического института немного. Это цитрусовым неплохо живется в капитально отремонтированной оранжерее. А орхидеи не успевают лечить от грибка. Белый налет на листьях – не признак нового вида, а антибиотик.

Это как раз относится к минусу этой оранжерей. Потому что климат не совсем подходящий для этих орхидей. Они очень любят проветривание, циркуляцию воздуха. А здесь это совершенно отсутствует.

Достроить подходящую оранжерею не могут уже несколько лет. И сотрудники сами придумывают, как укрыть редкие экземпляры от лишнего конденсата. В оранжерее № 17 укрывать приходиться уже посетителей. От падающих обломков и кусков стекла. Тропическим растениям просто не провезло, программа финансирования зачахла прежде, чем успела сюда добраться.

Василий Ярмишко, директор Ботанического института им. В.Л. Комарова РАН:

«Эта программа была рассчитана до 2010 года. Но она прекратилась в 2009 году. У нас осталось несколько узловых моментов».

К этим узловым моментам Викторная оранжерея относится в первую очередь. Ее главную гордость, гигантскую кувшинку с Амазонки теперь с трудом можно разглядеть в бассейне.

Екатерина Денисенко, корреспондент:

«Чтобы покормить Викторию, сотрудникам приходится проделывать одну рискованную процедуру – пройти по этому мостику. Конструкции лет тридцать, давно проржавела. Поэтому подобраться к кувшинке непросто. Если хорошенько кормить, своих гигантских размеров цветок достигнет недели через три. Но на этот раз процесс может затянуться на месяцы – Виктории не очень довольна своими апартаментами».

Проржавевшие балки, плохая вентиляция – полбеды. В старом водоеме – неподходящая температура. Добиться постоянных 28 градусов никак получается. Если некоторые кувшинки все-таки распустились, то лотосы цвести наотрез отказались.

Василиса Аксенова, аспирант СПбГУ:

«Огонь, чтобы создать более или менее стерильные условия, поскольку у нас нет стерильного бокса специального в отделе, мы прибегаем к такой хитрости».

Как работать с живыми клетками на обычном столе, если нужна стерильность, аспирантка Василиса знает. А вот как прожить на аспирантскую стипендию в полторы тысячи, ей уже никакой премудрости не хватает.

Василиса Аксенова, аспирант СПбГУ:

«Я не могу параллельно работать, потому что аспиранты могут работать только на полставки. Несмотря на то, что они работают весь день».

Из пяти рабочих боксов отремонтированы и полностью стерильны только два. Здесь изучают стволовые клетки, думают над лекарством от рака. Еще один проект – культивирование клеток кожи давно готовы поставить на поток. Искусственной кожей закрывают до 80 процентов обожженного тела. Но получить на это грант так и не удалось.

Дмитрий Тентлер, научный сотрудник отдела клеточной культуры НИИ цитологии РАН:

«Отчетность гигантская, а деньги явно недостаточные. Недостаточные потому, что в нашей стране реактивы и оборудование стоят в полтора раза дороже, чем на западе, из-за проблем с таможней. Эта разница, она вся остается у нашей таможни».

Дмитрий Тентлер, кстати, оставил работу в США и в Швеции, чтобы изучать стволовые клетки в Петербурге. Редкий пример, когда в российскую науку возвращаются. Причину видит в природном оптимизме.

Дмитрий Тентлер, научный сотрудник отдела клеточной культуры НИИ цитологии РАН:

«Другие здесь не работают. Иначе работать невозможно».

Николай Никольский, директор Института цитологии РАН:

«Есть многие работники в министерстве, которые считают, что академию надо превратить в такую общественную организацию. А управление институтами передать. Поскольку они считают, что руководство академии – такое старое, с советских времен, которое консервативно и заботится только о себе, а не о научных сотрудниках».

Чтобы оценить ситуацию, в которой оказался Институт ядерной физики, достаточно заглянуть в ускоритель. Темно здесь уже несколько месяцев. С тех пор, как кончились деньги на электроэнергию. 

Валерий Федоров, директор отделений нейтронных исследований:

«Мы сейчас не имеем денег ни на ремонт, ни на возобновление. А на оборудование в принципе из базового финансирования мы не имели денег, начиная с 90-х годов. Как их не было, так их и нет».

Коммунальные платежи выросли в два раза, финансирование сократилось на 15%. Чтобы запустить хотя бы реактор, деньги выделили из бюджета других научных проектов. Еще три дня – настолько хватит средств. Потом опыты на реакторе придется остановить.

Русские нанотехнологий не боятся

Источник: 100 ТВ, Дата: 30/05/2010
Петербуржцы, как выяснилось, верят в то, что малопонятные выпускнику средней школы «нанотехнологии» – реальность, а не миф. Опрос факультета социологии СПбГУ продемонстрировал: благодаря постоянным разговорам об этом научном явлении 87% опрошенных знает о том, что они существуют, и лишь 13% ничего о них не слышали.

Горожане считают развитие нанотехнологий полезным начинанием, на которое не жалко и казну потратить. Правда, в том, что нано – самое прогрессивное достижение науки, уверены меньше респондентов, чем в том, что это просто прогрессивная технология – почти четверть против трети. Еще 23,5% затруднились высказать мнение о модном научном направлении. Редкие сограждане обвиняют сторонников развития нанотехнологий в меркантильности. Меньше 8% подозревают российских чиновников в желании создать себе очередную «кормушку», 4 % полагает, что это заговор по изъятию средств из бюджетов разных стран, 7% уверены, что появление приставки «нано» на товаре – не более, чем рекламный ход. Катастрофического финала нанотехнологических исследований, по аналогии с адронным коллайдером, не боится никто.

Несмотря на присутствие скептиков, большинство собирается приобретать товары с пометкой «нано» – сейчас или в будущем. Точно купят продукцию, произведенную с помощью нанотехнологий, 17% горожан, 35 – сначала задумаются. Получается, что больше половины опрошенных готовы к внедрению вещей «с заданной атомной структурой» в повседневную жизнь. Меньше тех, кто пока не определился с потребностью в нанотехнологичных продуктах – 35%. Пожинать плоды технического прогресса не станет больше 6%.

Многие при этом полагают, что нанотехнологии применимы именно в близких обывателю сферах. Примерно половина горожан считает самым логичным вариантом для «манипулирования атомами и молекулами» электронику и медицину. Правда, 40% ждут частого использования нанотехнологий в далекой от быта космической промышленности, зато треть видит им применение в машиностроении, чуть меньше – в топливно-энергетическом комплексе. Каждый пятый считает – нанотехнологии уже используются в пищевой промышленности. Те, кто полагает, что время их практического применения еще не настало, в абсолютном меньшинстве – таких меньше 4%.

Сведения о побочных эффектах лекарств стекаются в единый центр

Источник: strf.ru, Дата: 31/05/2010
В России собирают данные о нежелательных побочных реакциях лекарственных средств. Эта деятельность, называемая фармаконадзором, прописана как в предыдущей, так и в новой редакции закона «Об обращении лекарственных средств», который вступает в силу 1 сентября 2010 года.

Система надзора за лекарствами в мире уже существует, её представительства есть в разных городах и странах. Например, одно из них находится в Северной столице – это региональный центр мониторинга безопасности лекарственных средств по Санкт-Петербургу и СЗ (РЦ МБЛС), который был открыт в 2008 году и, по сообщению пресс-службы СПбГУ, признан лучшим в России по итогам 2009 года. В центре работают сотрудники лаборатории клинической фармакологии Медицинского факультета СПбГУ, курса клинической фармакологии Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И. И. Мечникова, кафедры фармакологии Медицинского факультета СПбГУ. Подробнее о центре рассказывает его руководитель, доктор медицинских наук, профессор Алексей Колбин.

Кто финансирует ваш центр и подобные ему проекты в России?

– РЦ МБЛС финансируют региональные организации: комитеты по здравоохранению, администрации больниц и поликлиник, руководители высших учебных заведений. В нашем случае средства поступают от медицинского факультета СПбГУ. Это затратное для факультета предприятие, но оно и не служит источником заработка. Это миссионерская деятельность.

Федеральный центр МБЛС финансирует Росздравнадзор. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) поддерживает свой центр, привлекая деньги, в том числе и со стороны фармкомпаний и профессиональных сообществ врачей и пациентов.

Каков объём финансирования вашего центра?

– Даже стыдно сказать – 20-30 тысяч рублей в месяц! Врачи работают из-за профессиональных амбиций и интереса. Странно, но такие люди в нашей стране всё ещё есть.

Оказывается ли давление на сотрудников центра со стороны производителей или поставщиков лекарств?

– В Санкт-Петербурге таких случаев не было. Хотелось бы обратить ваше внимание, что вообще-то служба фармаконадзора в крупных международных компаниях развита очень хорошо, есть свои специальные отделы, которые занимаются схожей с нами деятельностью, их работа также прописана и в правовых документах.

Международные компании крайне внимательны к своим лекарствам, когда речь касается их безопасности. 

К примеру, если взять все сообщения о нежелательных явлениях, которые поступают в Федеральный центр, то почти 70 процентов из них инициируют именно международные фармкомпании. Остальная информация поступает от российских врачей, а вот от отечественных фармкомпаний практически ничего нет – видимо, наши лекарства абсолютно безопасные, что, конечно, всех радует…

Кто реагирует на сведения, полученные региональным центром фармаконадзора? Действует ли обратная связь?

– Из РЦ МБЛС данные идут в Федеральный центр, Росздравнадзор, Комитет по здравоохранению, ряд правоохранительных органов, Центр контроля качества, всем ответственным за фармаконадзор людям в лечебных учреждениях города. Далее Федеральный центр отправляет обобщённую информацию из всех центров в ВОЗ. Обратная связь есть, о чём свидетельствует, к примеру, история с милдронатом. Опасные для организма реакции на применение этого препарата выявлены системой фармаконадзора РФ.

(В феврале 2009 года в Федеральный центр мониторинга безопасности лекарственных средств поступило 22 сообщения о серьёзных последствиях после инъекций милдроната. Это лекарство прописывают кардиологическим больным. Препарат изъят из обращения – прим. ред.)

Как Вы оцениваете состояние фармацевтической отрасли в России? Какие проблемы на сегодняшний день наиболее серьёзные?

– Российской фармацевтической отрасли практически нет. Её, кстати, никогда и не было, за исключением «аптечки для солдата с боевыми отравляющими веществами и антидотами». Эта отрасль у нас только формируется. В этом процессе делают ставку на производство, но забывают про исследовательскую деятельность, развитие системы R&D. Итог – нет инновационных российских средств, мы только можем делать копии чужих передовых лекарств (дженерики). Другая проблема – отрасль нуждается в людях. Многие уехали за рубеж, а новое поколение ещё не сформировалось в профессиональном плане. В то, что кто-то вернётся, никто не верит, кроме чиновников. Есть, правда, и положительные сдвиги. Так, сейчас в Санкт-Петербурге создаётся фармкластер, в котором заложены и перспективы развития системы R&D, и подготовка научных кадров. Надеюсь, что-то изменится.

Беседовала Татьяна Σ Пичугина
Прогулял уроки – наверстай в Сети

Источник: metronews.ru, Дата: 31/05/2010
На UniverTV несколько типов материалов. Есть видео, отснятое съемочной группой в вузах и школах Москвы и Петербурга, а также в собственной студии.

 Другая часть - это образовательные, научные фильмы и ролики, которые отобрали в Интернете эксперты портала. Есть также материалы от музеев, институтов РАН и других научных учреждений.

Исторически сложилось так, что много внимания уделяется психологии. Ключевые партнеры - МГУ, СПбГУ. 

Весной этого года на сайте появился контент для школьников. Как и в университетском разделе, в "Школе" применяется видеоплеер, позволяющий показывать в нескольких окнах одновременно выступление педагога и синхронизированные с ним схемы, карты, слайды.

 Записи объединяются в видеоуроки, видеоуроки группируются в видеоучебники по школьной программе.

- Нравится нам это или нет, но многие школьники чаще смотрят в монитор, чем открывают книгу. Бороться с этим бессмысленно, а вот использовать в добрых целях можно, - говорит менеджер по развитию UniverTV Максим Юрин.

Материал коллектив портала снимает в лучших школах города. Правда, не все учителя разрешают записывать свои образцово-показательные уроки - стесняются.

Телеканал финансирует энтузиаст - человек с научным прошлым. По словам Максима Юрина, на сайт ежедневно заходят более 3 тысяч посетителей.

- Наша аудитория - это студенты вузов, специалисты, которые хотят повысить свою квалификацию, и любознательные люди. Что же касается школьного раздела, там будет интересно и ученикам, которые пропустили урок, и учителям, которые ищут новую информацию, и родителям, которые неравнодушны к кругозору своих чад.

On-line-уроки

UniverTV - не первопроходцы. В Рунете много образовательных порталов. Если проводить на них по полчаса в день, станешь Ломоносовым.

intuit.ru мрачноват: скучный дизайн, регистрация, продажи видеокурсов. Впрочем, видеолекции (по естественным, точным и прикладным наукам) выкладываются каждые 2-3 дня.

theoryandpractice.ru - это афиша публичных лекций в Москве и Петербурге и почему-то Копенгагене.

youtube.com/education - видеолекции, записанные в сотнях лучших учебных заведений мира. Для знающих английский.

instructables.com - богатейший сборник инструкций о чем угодно для тех, кто читает на английском.

skillopedia.ru - русскоязычный аналог предыдущего ресурса. 

Инна Горбунова
Трамвай опять заблудился

Источник: reshetoria.ru, Дата: 31/05/2010
В петербургском музее Анны Ахматовой в Фонтанном доме в воскресенье 30 мая подводили итоги поэтического конкурса «Заблудившийся трамвай» и вручали премии им. Н. Гумилева, передает новостная служба «Regnum-Балтика». Эта торжественная церемония стала завершающим мероприятием VII поэтического фестиваля «Петербургские мосты». 

Лауреаты «Заблудившегося трамвая» Зинаида Присталова (Москва), Антон Прозоров (Санкт-Петербург) и Елена Лапшина (США) прочли стихи и получили памятные дипломы. Жюри, в состав которого вошли Бахыт Кенжеев (Канада), Виктор Топоров, Илья Фоняков, Александр Танков (Санкт-Петербург), отметило дипломами и особо понравившихся авторов, которыми стали поэты Элина Леонова, Ольга Хохлова, Сергей Фаттахов, Владимир Беляев и Ян Бруштейн.

Воскресным вечером состоялась презентация поэтической антологии «Аничков мост», основу которой составили стихи современных поэтов о городе на Неве. Авторами предисловий к антологии стали доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка СПбГУ Людмила Зубова, краевед, собиратель петербургского фольклора и мифологии Наум Синдаловский и народная артистка России Лариса Малеванная.

Несмотря на отсутствие поддержки со стороны городских властей организаторы «Петербургских мостов» не сомневаются в том, что восьмой сезон фестиваля состоится, и планируют вскоре объявить прием поэтических рукописей на конкурс «Заблудившийся трамвай» нового сезона.

Динозавр-пловец был рогоносцем

Источник: pravda.ru, Дата: 31/05/2010
При раскопках на западе Венгрии палеонтологами были обнаружены три кости черепа ранее неизвестного вида древних ящеров, относящегося к группе цератопсов (рогатых динозавров). Уникальность этих животных мелового периода в том, что они могли плавать от острова к острову подобно крокодилам, рассказала "Правде.Ру" кандидат геолого-минералогических наук Людмила Кушнарь.

Расцвет цератопсов (рогатых динозавров), наиболее известным представителем которой можно считать трицератопса, приходился на меловой период (145-65 млн. лет назад). А новый вид, найденный недавно в Венгрии, больше всего походит на жившего в те далекие времена Udanoceratops tschizhovi. Сенсационное открытие совершила команда палеонтологов во главе со специалистами Венгерской академии наук.

До 2007 года ученые полагали, что ареал обитания цератопсов (Ceratopsia) ограничивался Северной Америкой и Азией, но затем в Швеции было обнаружено несколько зубов, предположительно принадлежавших лептоцератопсу (Leptoceratops).

В том же году палеонтологи провели повторное исследование зубов динозавра Craspedodon, найденных в Бельгии в XIX веке, и заключили, что этот вид также, возможно, относился к цератопсам.

И вот теперь, судя по всему, пред нами первое прямое свидетельство обитания рогатых ящеров в Старом Свете. Останки Ajkaceratops kozmai извлекли из пород на территории бокситового месторождения у города Айка. Возраст костей — порядка 85 миллионов лет.

По оценкам специалистов, длина тела взрослого животного этого вида доходила до метра. Напомним, трицератопс мог вырастать, в среднем, вдесятеро длиннее.

"Новые ископаемые образцы выглядят очень убедительно, — говорит эксперт-палеонтолог Питер Додсон из Пенсильванского университета. — После двухсот лет бесплодных поисков ученый мир готов был признать поражение — и только сейчас нам повезло".

Обнаружение нового динозавра представляет интерес еще и потому, что в конце мелового периода упомянутая выше область Венгрии находилась на одном из островов архипелага в древнем океане Тетисе.

Поскольку Ajkaceratops более всего напоминает азиатские виды цератопсов Bagaceratops и Magnirostris, авторы предположили, что Ajkaceratops kozmai начали свое путешествие в Азии и, двигаясь от острова к острову, постепенно уплывали все дальше на запад. Такой вариант развития событий вполне возможен: исследователям известно, что многие другие цератопсы были хорошими пловцами.

Эта теория также дает объяснение скромным размерам ящера Ajkaceratops kozmai, который становится очередным примером действия островной карликовости.

Интересной информацией о находке зарубежных коллег с "Правдой.Ру" поделилась доцент кафедры палеонтологии (СПбГУ), кандидат геолого-минералогических наук Людмила Кушнарь:

"Несмотря на то, что о цератопсах известно очень мало, они чрезвычайно важны для истории надотряда динозавровых, потому это — типовой вид, давший начало одновременно инфраотряду и семейству. Ранее останков было найдено предостаточно, но очно установить по ним таксон животного оказалось невозможно, поэтому цератопс считался nomen dubiu — "темной лошадкой".

В 1999 году учеными было решено считать цератопсов сомнительным видом из-за недостатка материалов и фактов. Но последние открытия сделанные в Венгрии дополняют понемногу общую картину и предоставляют сведения, которых так не хватало об этой группе древних травоядных.

Интерес к найденному виду цератопса связан также с особенностями его физиологии. Ведь эти динозавры были, скорее всего, в целом сходны с современными архозаврами — крокодилами. Вполне вероятно наличие у динозавров четырехкамерного сердца и двух дуг аорты, начинающихся от разных желудочков и имеющих между собой связь (анастомоз). Но это всего лишь предположения, точная информация пока отсутствует".

МГУ
Конкурс в МГУ в 2010 году составит до пяти человек на место

Источник: city-fm.ru, Дата: 31/05/2010
Ректор университета дал предварительную оценку приемной кампании 2010 года.

Конкурс на самых популярных факультетах Московского государственного университета в 2010 году составит до пяти человек на место, считает ректор ВУЗа Виктор Садовничий. По его мнению, самыми востребованными факультетами останутся экономический, государственного управления, а также иностранных языков и регионоведения. Вместе с этим, ректор МГУ отметил, что понятие конкурса постепенно исчезает. Если ранее все абитурианты подавали заявки 5 июля, то теперь подача осуществляется в разное время. Скорее всего, это будет совокупный показатель - число всех пытавшихся поступить по отношению к количеству мест, сказал Садовничий.
МГУ: конкурс будет до пяти человек на место

Источник: moscow-post.ru, Дата: 31/05/2010
Ректор Московского университета Виктор Садовничий сказал о том, что самыми востребованными факультетами МГУ в этом году останутся экономический, госуправления, а также иностранных языков и регионоведения - конкурс на них составит четыре-пять человек на место, передает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на информированный источник. Также, по его мнению, будет конкурс на факультеты вычислительной математики и кибернетики, философии, политологии, мехмат и биофак.
Садовничий: на востребованные факультеты МГУ конкурс 5 человек на место

Источник: argumenti.ru, Дата: 31/05/2010
Ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий сообщил о том, что  конкурс на самые востребованными факультетами МГУ в этом году ожидается четыре-пять человек на место. 

По словам ректора МГУ, самыми востребованными факультетами останутся экономический, госуправления, а также иностранных языков и регионоведения, передает "Интерфакс".

По  мнению Виктора Садовничего, также в МГУ будет конкурс на факультеты вычислительной математики и кибернетики, философии, политологии, мехмат и биофак.Напомним, сегодня выпускники 11 классов школ сдают ЕГЭ по русскому языку.

В МГУ прогнозируют конкурс до пяти человек на место

Источник: interfax.ru, Дата: 31/05/2010
Москва. 31 мая. INTERFAX.RU - Самыми востребованными факультетами МГУ в этом году останутся экономический, госуправления, а также иностранных языков и регионоведения - конкурс на них составит четыре-пять человек на место, ожидает ректор Московского университета Виктор Садовничий.

Также, по его мнению, будет конкурс на факультеты вычислительной математики и кибернетики, философии, политологии, мехмат и биофак.
Французский историк Ив Коэн расскажет студентам МГУ о Сталине

Источник: liberty.ru, Дата: 30/05/2010
3 июня на Философском факультете МГУ им. М.В. Ломоносова планируется выступление известного французского историка Ива Коэна с лекцией "Cтaлин нa paбoтe (1928-1937): нaпиcaннoe вoждем как политическое действие".

Лекция представлена Центром современной философии и социальных наук Философского факультета МГУ в рамках открытого семинара "Философские среды".

Ив Коэн - признанный специалист по истории СССР и истории науки, сотрудник Высшей школы социальных исследований (Париж). Актуальная сфера исследований: история форм и концепций власти, формирование культуры лидерства и наваждения фигурой вождя в начале XX века во Франции, США, СССР, Германии. Автор монографии "Организация на заре тэйлоризма" (2001) и многочисленных статей/глав монографий о политическом режиме СССР, истории организованного действия, связи техники и политики, сравнительной истории мировых систем, организации труда и отношениях господства на производстве.

Тезисы выступления господина Коэна:

"Мой дoклaд основан нa анализе личного apxива Cтaлинa. Кaк oн paбoтaл вoждeм? Этo вoпpoc нe тoлькo o тoм, чтo oн дeлaл в cвоем кaбинeтe. Cкopee мeня интepecyeт, чтo значило быть тaким вoждeм, кaк Cтaлин, в мировую эпоху "вoждизмa" (нe тoлькo в тoтaлитapныx cтpaнax), и в чем именно состояло его дeйcтвие. Пиcьмa и вecь остальной мaтepиaл этого apxивa являют мaтepиальныe cвидeтeльcтвa eгo дeятeльнocти (следует иметь в виду, что письменный мaтepиaл мнoгo бoгaчe ycтного). Этa дeятeльнocть имела своей целью дpyгих людей - мocкoвскoе и вcecoюзнoе окружение Сталина - чтoбы сами oни воздeйcтвoвaли нa opгaны, кoтopые вoзглaвляли. Пиcьмa Cтaлинa мoжнo рaccмaтривaть кaк oрyдия действия нa расстоянии. Такая схема превращает действие oднoгo чeлoвeкa в действие кoллeктивное. А логика его исследования сближается с прагматической социологией, будучи направлена на действия в ходе их совершения. Следует пояснить, что анализ кacaeтcя не "мexaнизмов пpинятия peшeний", нo более шиpокого предмета - пoвceднeвнoго pyкoвoдства. Изучая мaтepиалы кaбинeтa Cтaлинa и дpyгие личные фoнды, я стремлюсь выявить oпepaции по руководству, кoтopыe были образованы цeлoй cepиeй paзнородныx, но синхронных пpoцeccoв.

Например, я изyчaю, кaк в ходе кoмaндиpoвки Cтaлинa в Cибиpь зимoй 1928 года (с целью ycкopить зaгoтoвки и peпpeccиpoвaть чacть нacелeния и безынициативных члeнoв пapтии) кoнcтpyиpoвaлacь экспериментальная мoдeль концентрированного и экстремального pyкoвoдcтвa, кoтopая будет приведена в действие в масштабах всей страны c 1930 года. Так, в ходе поездки Cтaлин начинает вмeшиваться в деятельность нижecтoящиx oргaнoв - чтo на тот момент было чем-то неoбычным. Кaждый из eгo caмыx близкиx "дpyзeй" oтчитывaлcя перед Сталиным, и сам он пepвым пoкaзывaл им, кaк это нужно делать. Кaждый дoлжeн был paccкaзывaть, кaк oн дeйcтoвaл, кaк paзгpoмил oппoзицию в пapтии и внe пapтии. Тaким образом гoтoвилacь модель cтpaны кaк oгpoмной фaбpики повествований, за которые все и нa всех ypoвнях несли личнyю oтвeтcтвeннocть - и рисковали жизнью. Такой эксперимент cлyжил целям бyдyщeгo: пpинyдитeльнoй кoллeктивизaции, кaмпaнии зaгoтoвoк 1932-1933 гг., кoтopaя спpoвoциpoвaлa гoлoд и, наконец, peпpeccиям 1937-1938 гг. Я такжe исcлeдую пoдгoтoвкy зaкoнa 7 авгycтa 1932 года и пoкaзывaю, кaк влacть вoждя подтверждалась и росла с каждым письмом с Чepнoгo Мopя в Мocквy и oбpaтнo. 

Cтaлин пocтoяннo cтpeмилcя вocпитывaть в пoдчинeнныx верный способ действия. Oн кoнцeнтpиpoвaл вce ycилия pyкoвoдитeлeй и пapтии нa "дeлaх", кoтopым caм же давал oпpeделение. Этo изoбpeтeниe серии "дeл", призванных мoбилизoвaть cтpaнy и иcпытaть нacелeниe и руководящие кaдpы, становится coбcтвeннoй cтaлинcкoй пoлитикoй, когда всякая дpyгая фopма пoлитики оказывается нeвoзмoжнoй".

После лекции планируется проведение публичной дискуссии. В ней примут участие: Олег Хлевнюк (Государственный архив РФ, автор монографии "Хозяин. Сталин и утверждение сталинской диктатуры"), Никита Петров (НПЦ "Мемориал", историк сталинского периода), Александр Никулин (Центр крестьяноведения МВШСЭН, социолог, социальный историк крестьянства в СССР и России). Модератор дискуссии: Александр Бикбов.

К участию в лекции и дискуссии приглашаются преподаватели, исследователи, студенты и аспиранты, специализирующиеся по различным направлениям социальных и гуманитарных наук, а также все желающие.

Лекция и последующая дискуссия состоятся 3 июня (четверг), в 18.00 в аудитории А-308 Нового корпуса гуманитарных факультетов МГУ.

Вход свободный, включая слушателей не из МГУ. Последним стоит захватить с собой паспорт для входа в здание.

Проезд: м. Университет, Ломоносовский пр-т, д. 27, к. 4 (ост. троллейбуса или маршрутки "ул. Менделеевская").

Ректор МГУ: понятие конкурса при поступлении в вуз постепенно исчезает

Источник: newsru.com, Дата: 30/05/2010
Самыми востребованными факультетами МГУ в этом году останутся экономический, госуправления, а также иностранных языков и регионоведения - конкурс на них составит четыре-пять человек на место, ожидает ректор Московского университета Виктор Садовничий. 

"Традиционно высокие конкурсы на факультеты экономический, госуправления, иностранных языков и регионоведения", - сказал Садовничий "Интерфаксу". 

Также, по его мнению, будет конкурс на факультеты вычислительной математики и кибернетики, философии, политологии, мехмат и биофак. 

Ректор МГУ отметил, что понятие конкурса постепенно исчезает - раньше все подавали заявки 5 июля, а теперь заявки подают в разное время -есть поступающие по результатам Олимпиад, по ЕГЭ, плюс еще кто-то сдает дополнительный экзамен по отдельным специальностям. 

"Скорей всего, будет совокупный показатель - число всех пытавшихся поступить по отношению к количеству мест. Он будет высоким - в начале будет около 40 "пытавшихся" человек на место. А потом, к зачислению, когда уйдут те, кто видят, что не поступают, останутся четыре-пять человек в среднем на место. На менее востребованные факультеты - до трех человек", - подчеркнул Садовничий. 

ЕГЭ
Страна сдает ЕГЭ - с новыми курьезами и скандалами. Экзамен не развалит образование,считает Медведев

Источник: newsru.com, Дата: 28/05/2010
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) доказал свою состоятельность, но требует совершенствования. Такое мнение высказал в пятницу президент РФ Дмитрий Медведев на встрече с активом партии "Единая Россия". 

Кроме того, по мнению президента, утверждения, что ЕГЭ разваливает образование, являются политическим манипулированием. "Очевидно, что ЕГЭ доказал свою... что бы ни говорили, но он показал и свои слабые места," - признает глава государства. "Мы должны без всяких глупостей, истерик и кликушества начинать его совершенствовать", - добавил он. 

По его мнению, необходимо отдать в сферу покрытия ЕГЭ то, что соответствует смыслу единого государственного экзамена, например, математику, алгебру, геометрию, физику, химию, биологию. 

Сложнее дело обстоит с гуманитарными предметами, добавил президент РФ. 

"Это не значит, что они не могут быть на ЕГЭ. Я думаю, что в ряде случаев мы должны дополнять ЕГЭ еще тестами, в которых наши молодые граждане могут продемонстрировать свои гуманитарные навыки, а не просто палочки ставить", - сказал Медведев. 

При совмещении таких подходов, отметил он, получится вполне эффективная система. 

- Итог прошлого ЕГЭ: его сдает вся организационная структура страны, коррумпированная и бестолковая

- Прокуратура займется надзором за ходом проведения ЕГЭ

- В Саратове некто под видом прокуроров прервал ход ЕГЭ. Чиновники это опровергают

- Эксперт: из прошлогоднего ЕГЭ извлекли уроки

- Общественная Палата открыла горячую линию по ЕГЭ: координаты

- В глуши выпускников возят на ЕГЭ вертолетом. Если депутат не отберет

За еще более широкое применение ЕГЭ выступает Либерально-демократическая партия России. ЛДПР предлагает отменить вступительные экзамены в вузах и льготы при поступлении в институт для победителей олимпиад. 

"Существование льгот для "олимпиадников" приводит к росту коррупции, и зачастую при поступлении решающую роль играют не знания абитуриента, а его материальные возможности", - говорится в сообщении пресс-службы ЛДПР, переданном в агентство "Интерфакс" в пятницу. 

Либерал-демократы считают, что в последнее время в образовательной сфере участились случаи взяточничества, и отмена льгот для победителей олимпиад - "шаг на пути к искоренению коррупционной составляющей". 

В ЛДПР уверены, что принимать в вузы надо только по результатам ЕГЭ, и призеры олимпиад не должны иметь тех значительных преимуществ перед другими абитуриентами, которые у них есть сейчас. 

ЛДПР также выступила за отмену вступительных экзаменов в российских вузах. "В этом случае все желающие смогут получить высшее образование. Конкурс можно осуществить иным образом, отчисляя студентов, которые не справляются с учебным планом", - говорится в сообщении пресс-службы партии. 

Прокуратура займется надзором за ходом проведения ЕГЭ 

Такой интерес к выпускным экзаменам Генпрокуратура проявляет после многочисленных нарушений, которые были зафиксированы в прошлом году, сообщает Infox. 

"Особое внимание обращено на необходимость соблюдения прав участников экзамена, своевременное информирование их о процедуре его проведения, порядке, сроках, местах приема апелляций по поводу нарушений проведения экзамена или в связи с несогласием с выставленными баллами. При выявлении фактов нарушений федерального законодательства в области образования, в том числе порядка проведения государственной аттестации, умышленного искажения ее результатов инициировать привлечение виновных лиц к ответственности", - говорится в сообщении пресс-службы Генпрокуратуры. 

Проверки, проведенные в прошлом году, выявили нарушения в работе органов региональной власти. Так, были установлены "факты несоблюдения сроков и процедуры принятия региональных правовых актов по вопросам единого государственного экзамена, включение в эти акты положений, не соответствующих федеральному законодательству". 

Не всегда соблюдались требования, предъявляемые к помещениям, в которых размещаются пункты проведения ЕГЭ. Нарушалось время доставки участников экзамена к пункту его проведения, которое не должно превышать одного часа. 

Допускались случаи фальсификации результатов экзаменов, выполнение заданий не участниками ЕГЭ, а подставными лицами, помощи в сдаче ЕГЭ. Уголовные дела расследовались в Саратовской области, Республике Татарстан, Пермском крае и других регионах. 

"С учетом изложенного Генпрокуратура поручила подчиненным прокурорам принимать исчерпывающие меры к выявлению нарушений законодательства и их своевременному устранению", - отметили в ведомстве. 

В Саратове некто прервал ход ЕГЭ. Чиновники опровергают 

Уже стало известно о новом скандале в Саратове - 27 марта в здание школы номер 67 ворвались якобы сотрудники прокуратуры и прервали ход ЕГЭ: они заявили, что по новому постановлению экзамен должен длиться не четыре, а три с половиной часа, и потребовали закончить прием. Начался скандал, поскольку многие ученики не успели закончить работу, однако экзамен был прерван, сообщает саратовский портал "Общественное мнение". Но в других местах проведения ЕГЭ подобных инцидентов отмечено не было. 

Те школьники, которые не успели написать последнюю четвертую часть экзамена, решают вопрос об апелляции. По мнению одного из преподавателей, следившего за ходом экзамена в 67-й школе, это была провокация, направленная против выпускников Физико-технического лицея, которые принимали участие в ЕГЭ - они считаются самыми сильными в информатике и составляют сильную конкуренцию выпускам других школ. 

Впоследствии это сообщение было опровергнуто: уполномоченный представитель Государственной экзаменационной комиссии и общественные наблюдатели, которые следили за ходом сдачи ЕГЭ, заявили, что нарушений на пункте сдачи экзамена не было. Татьяна Кечаева, начальник управления лицензирования, государственной аккредитации и контроля качества образования , сообщила, что апелляций по процедуре ЕГЭ от участников не поступало. Посторонних на пункте, по ее информации, также не было. Экзамен, в соответствии с приказом Рособрнадзора, длился четыре часа. 

Эксперт: из прошлогоднего ЕГЭ извлекли уроки 

Прошедшие пробные экзамены показали, что разъяснений в этом году требуется на порядок меньше. Люди привыкают к нововведениям и лучше ориентируются. В прошлом году некоторые регионы не верили, что ЕГЭ может стать обязательным, к нему плохо готовились, саботировали. Общественная палата, Рособрнадзор были завалены письмами родителей с просьбами разъяснить суть. Были провокационные обращения в суд. В этом году ситуация вошла в штатный режим. Но сохраняются и вопросы: эксперты опасаются эффекта привыкания к системе ЕГЭ, что она становится нечувствительной к задачам второго уровня, когда ребята должны проявить свое умение применять методы, где не надо решать по шаблону, утверждает директор Института развития образования Государственного университета "Высшая школа экономики" кандидат экономических наук Ирина Абанкина в своей статье, опубликованной ресурсом Slon.ru. 

Сейчас в ряде случаев подготовка сводится к натаскиванию на решение ЕГЭ. Чем плох механизм репетиторства и натаскивания? Фактически, все сводится к шаблонным задачам, а рассуждение по шаблону не позволяет выявить способность мыслить, умение применять полученные знания, рассуждает эксперт. 

Абанкина, однако, отмечает и положительные стороны приобретенного за год опыта. В этом году абитуриент может подать документы только в пять вузов, где может выбрать по три специальности (в прошлом году ограничений не было). Это изменение дисциплинирует приемную компанию и позволяет выпускникам более осознано подойти к выбору. 

Средние баллы могут быть ниже по математике и всем другим техническим предметам, где экспертами были подготовлены новые КИМы (контрольно-измерительные материалы ), но это вызвано соответствием КИМов современным требованиям. 

Много надежд в этом году на высокие результаты по физике, химии и даже биологии, но невозможно улучшить показатели за один год. Это системная работа, которая базируется на фундаментальности. 

В регионах, где в прошлом году были выявлены нарушения процедуры ЕГЭ, а результаты выпускников заметно отличались от средних, весь год шла работа по совершенствованию контроля. 

Сохранится проблема низких баллов в таких регионах, как Дальний Восток. Там возникли серьезные вопросы к уровню подготовки школьников. Но более хорошие показатели могут быть у тех регионов, которые провалились в прошлом году лишь из-за того, что первый раз участвовали в ЕГЭ, – это касается Москвы, Нижегородской области и других. И хотя резко улучшить качество образования за год невозможно, неоднократно указывает Ирина Абанкина, все же положительные тенденции заметны. 

Общественная Палата открыла горячую линию по ЕГЭ: координаты 

Общественная палата открывает прямую телефонную линию по проведению ЕГЭ-2010. Принимать вопросы и жалобы от учеников, их родителей и педагогов будут консультанты горячей линии, член Комиссии ОП по развитию образования Любовь Духанина, а также профильные специалисты Рособрнадзора. 

Все звонки на горячую линию регистрируются. По фактам обращений, при необходимости, будут проводиться проверки. 

Телефонная линия будет работать:

- 31 мая (00:00 – 21:00) – русский язык;

- 7 июня (00:00 – 21:00) – математика;

- 11 июня (00:00 – 21:00) – история, физика;

- 15 июня (00:00 – 21:00) – обществознание, география.

Телефон линии: (800)700-83-63 (звонок по России бесплатный). 

27 мая прошли ЕГЭ по информатике, биологии и литературе, 31 мая состоится ЕГЭ по русскому языку, 4 июня - по иностранным языкам, 7 июня - по математике, 11 июня - по истории и физике, 15 июня - по обществознанию и географии. Дополнительная сдача ЕГЭ начнется 8 июля и завершится 19 июля. Некоторые школьники сдали ЕГЭ досрочно в апреле. 

Всего заявки на ЕГЭ в этом году подали около 1 млн человек. Это на 3% меньше, чем в 2009 году. ЕГЭ по русскому языку планируют сдавать свыше 950 тысяч человек, по математике - около 920 тысяч человек. 

ЕГЭ является основной формой итоговой государственной аттестации в школе для всех выпускников школ России. Его участниками являются окончившие российские школы иностранные граждане, лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы. Результаты ЕГЭ оцениваются по 100−балльной шкале, для подтверждения освоения школьной программы и получения аттестата нужно набрать не ниже минимального количества баллов, устанавливаемых Рособрнадзором. 

Если учащийся намерен продолжить образование в образовательном учреждении высшего или среднего профессионального образования, то помимо обязательных он должен сдать предметы по выбору в форме ЕГЭ. До 1 февраля все вузы огласили перечень вступительных испытаний по каждому направлению обучения. МГУ, СПбГУ и еще 11 российских вузов помимо учета ЕГЭ имеют право проводить свои собственные вступительные экзамены. 

В глуши выпускников возят на ЕГЭ вертолетом. Если депутат не отберет 

Один из самых отдаленных пунктов, куда по воздуху доставили задания по ЕГЭ, - шахтерский поселок Каяк на Таймыре. 

Здесь первый ЕГЭ сдавал всего один ученик (а всего там три одиннадцатиклассника). Он выбрал экзамен по литературе, сообщает красноярская редакция газеты "Комсомольская правда". 

"По закону "Об образовании" мы обязаны обеспечить ребенку возможность сдать единый госэкзамен", - заявил Владимир Бусыгин, главный специалист отдела общего и дошкольного образования министерства образования и науки Красноярского края. "Это, конечно, затратно, но что поделаешь. От Дудинки до Каяка задания везли с другим грузом (вертолет сюда летает примерно раз в две недели). Дорого обошлась доставка ЕГЭ для таймырских школьников от Красноярска до Дудинки. Мы могли отправить задания только через управление спецсвязи, которое гарантирует информационную безопасность. Это встало бюджету примерно в 30 000 рублей", - сообщил он. 

Но вот в Якутии 17 выпускников из двух отдаленных сел Булунского улуса не попали на ЕГЭ в райцентр Тикси: вертолет оказался нужнее депутату Государственной Думы. На этот случай обращает внимание "Российская газета". Выяснилось, что Михаилу Эверстову срочно понадобилось отправиться на охоту. 

В управлении образования корреспонденту РГ объяснили, что время для сдачи пропущенного экзамена у выпускников еще есть. Но теперь им придется готовиться сразу по двум предметам, в то время как их сверстники уже могут забыть про информатику, биологию и литературу, которые сдавали в четверг. Да и сдача ЕГЭ для опоздавших теперь может затянуться. 

В работе воронежского департамента образования выявлены нарушения, связанные с ЕГЭ

Источник: interfax.ru, Дата: 31/05/2010
Москва. 31 мая. INTERFAX.RU - Прокуратура Воронежской области в рамках проверки обстоятельств суицида выпускника 11-го класса в Семилукском районе выявила нарушения в деятельности регионального департамента образования, сообщили в Генпрокуратуре РФ. 

Как говорится в сообщении, размещенном в понедельник на сайте ведомства, накануне областная прокуратура завершила проверку в департаменте образования, науки и молодежной политики Воронежской области в части организации проведения Единого государственного экзамена (ЕГЭ). В нем отмечается, что проверка была организована в связи с самоубийством 18-летнего выпускника 11-го класса школы в селе Новая Покровка.

В ходе проверки прокуратура выявила ряд нарушений, прокурор области внес в адрес руководителя департамента представление об их устранении и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

В частности, по данным ведомства, департамент до настоящего времени не утвердил порядок, сроки и транспортные схемы доставки экзаменационных материалов в пункты проведения экзамена и заполненных бланков ЕГЭ из пунктов в региональный центр обработки информации.
Сдача ЕГЭ: больше школьников и учителей переживают только врачи

Источник: vesti.ru, Дата: 31/05/2010
Для миллиона школьников сегодня важный и очень нервный день. Выпускники сдают ЕГЭ по русскому языку. Это первый из двух обязательных государственных экзаменов. Его необходимо пройти для получения аттестата о среднем образовании. Первыми ЕГЭ в России сдавали школьники из восточных регионов страны.

До начала теста по русскому языку осталось всего полчаса. На крыльце 2-й гимназии Владивостока, где организован один из 124-х пунктов приема ЕГЭ, школьники делятся впечатлениями накануне важного экзамена.

"Я надела свой счастливый браслет и кольцо. Они на протяжении нескольких лет сопровождают меня на музыкальных конкурсах и олимпиадах. Можно сказать, приносят удачу", - хвастается Кристина Ковалева из школы №23.

Из года в год правила проведения ЕГЭ ужесточаются: свое место и номер аудитории ученик узнает за полчаса до экзамена, в каждой экзаменационной комнате могут находиться не более двух человек из одного класса. Никакого общения с "внешним" миром. В распоряжении экзаменуемого может находиться лишь черная гелевая ручка, паспорт, пропуск и знания, которые нужно будет подтвердить в ближайшие три часа.

"Если у них с собой телефоны, то они отключаются, складываются в специальные пакеты, которые оставляют в специально отведенном месте", - объясняет Елена Короткая, руководитель пункта проведения экзамена в гимназии №2.

Наличие медкабинета – одно из самых главных условий организации экзамена. С волнением могут справиться не все. Это касается как школьников, так и преподавателей. Для самих медиков день сдачи ЕГЭ – особенный. Их подопечными на несколько часов становятся воспитанники других школ, что накладывает большую ответственность.

"Медики, так же как и дети, волнуются. В таких ситуациях применяются таблеточки валерианы, болеутоляющее", - говорит медсестра Тамара Шленчик.

Самое первое задание - правильно заполнить личные данные на регистрационных бланках. Ровно в 10 часов по аудиториям разносят экзаменационные папки.

В этом году в Приморье за персональные парты сели почти 13 тысяч учеников. И это лишь начало испытаний. Впереди еще один обязательный экзамен по математике и ряд тестов на выбор: по иностранному языку, географии, обществознанию, истории и физике.

Опыт проведения единого государственного экзамена в Приморье - всего два года, но за это время приморскому образованию удалось добиться высоких результатов организации процесса подготовки – тестирование проходит без сбоев. Сегодня бывшие выпускники приморских школ учатся в самых престижных вузах страны. А уже всего через несколько лет единый госэкзамен будут сдавать будущие абитуриенты Дальневосточного федерального университета на Русском острове, который распахнет свои двери после окончания саммита АТЭС в 2012 году.
Сегодня выпускники российских школ сдавали ЕГЭ по русскому языку

Источник: echo.msk.ru, Дата: 31/05/2010
Сегодня выпускники российских школ сдавали ЕГЭ по русскому языку, первый из двух обязательных. На экзамен отводилось три часа. Тем временем Общественная палата открыла телефонную линию "ЕГЭ-2010", на которую можно звонить с вопросами и жалобами. 

Телефон горячей линии 8-800-700-83-63. Звонок бесплатный. Звонить можно из любого региона России. Горячая линия будет работать во все дни экзамена. 

Самоубийство школьника в Воронежской области не связано с ЕГЭ, считает руководитель Рособрнадзора Любовь Глебова. Она советует родителям "не кошмарить детей перед экзаменами". Со своей стороны уполномоченный по правам ребёнка Павел Астахов признал, что в школах плохо работают психологические службы. Сдача экзамена не должна быть стрессом, это просто проверка. Ребят к этому нужно готовить с начальной школы, отметил детский омбудсмен.
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