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СПбГУ
Кропачев возглавил Ассоциацию ведущих университетов России

Источник: fontanka.ru, Дата: 01/06/2010
На юридическом факультете Санкт-Петербургского Государственного университета прошла учредительная конференция "Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, московского государственного университета им. Ломоносова и Петербургского государственного университета" (ассоциация ведущих университетов). 

Как передает корреспондент «Фонтанки», в ней приняли участие представители 39 вузов, а также присутствовал глава Министерства образования и науки Андрей Фурсенко. По его словам, целью образования ассоциации будет не только решение проблем образования. 

"Я надеюсь, что произойдет консолидация всего позитивного, живого, что есть в науке и университетах", - заявил министр. 

Кроме того, Фурсенко отметил, что именно ведущие университеты должны взять на себя ответственность за новое качество образования. А самое важное, по мнению главыы министерства - то, что создание ассоциации происходит публично. Он надеется, что и в дальнейшем деятельность нового образования будет открыта. 

Председателем Ассоциации единогласно избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. 

В Петербурге учреждена Ассоциация ведущих университетов России при участии МГУ и СПбГУ

Источник: itar-tass.com, Дата: 01/06/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 1 июня. /ИТАР-ТАСС/. В Санкт-Петербурге создана Ассоциация федеральных университетов, национальных исследовательских центров и двух университетов с особым статусом - МГУ и СПбГУ. 

Учредительная конференция Ассоциации ведущих университетов России прошла сегодня на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета при участии министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко. За создание нового союза единогласно проголосовали представители 39 российских вузов, принявшие участие в заседании. Министр образования и науки также поддержал инициативу, отметив, что Ассоциация должна содействовать достижению общей цели - реформированию и развитию системы образования. "Учитывая ресурс, который есть у представленных в Ассоциации университетов, они должны взять на себя ответственность за новое качество образования и новое качество интеграции образования и науки", - сказал Фурсенко. В то же время он отметил, что ведущие вузы страны должны "сосредоточиться не только на проблемах высшего образования, но и направить усилия на выстраивание иного отношения к науке и ее роли в образовании и экономике". 

Председателем Ассоциации ведущих вузов страны избран ректор СПбГУ Николай Кропачев, который выступил одним из инициаторов создания такого союза. Он подтвердил, что Ассоциация создается для содействия развитию системы высшего образования и науки. "Объединив усилия, мы сможем решить многие задачи, стоящие перед нами", - подчеркнул он. Ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий подчеркнул, что деятельность Ассоциации должна быть открытой для коллег из других российских вузов, не наделенных особым статусом, но желающих принять участие в выполнении поставленных задач.

Ректор СПбГУ стал главой Ассоциации федеральных университетов

Источник: Деловой Петербург, Дата: 01/06/2010
Ректор СПбГУ Николай Кропачев стал председателем совета новой организации – "Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета (Ассоциация ведущих университетов)". 

Решение о создании ассоциации было принято сегодня в "большом" университете на учредительной конференции союза ведущих высших учебных заведений "Ассоциация ведущих университетов". 

В совет новой ассоциации вошли девять вузов: СПбГУ, МГУ,  два  федеральных  и  пять  научно-исследовательских университетов.  Всего  в  конференции приняли участие представители 39 университетов.

Ректор СПбГУ возглавил Ассоциацию ведущих университетов России

Источник: vkrizis.ru, Дата: 01/06/2010
На юридическом факультете Санкт-Петербургского Государственного университета прошла учредительная конференция «Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета» (ассоциация ведущих университетов), сообщает «Фонтанка».

в ней приняли участие представители 39 вузов, а также присутствовал глава Министерства образования и науки Андрей Фурсенко. По его словам, целью образования ассоциации будет не только решение проблем образования.

Председателем Ассоциации единогласно избран ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.

В СПбГУ открыт электронный читальный зал

Источник: spravda.ru, Дата: 01/06/2010
Санкт-Петербургский государственный университет совместно с Президентской библиотекой имени Б. Н. Ельцина открыл электронный читальный зал для студентов юридического факультета, пишет газета «Санкт-Петербургские ведомости». 

Как сообщила пресс-служба СПбГУ, открытие читального зала приурочено к первой годовщине работы Президентской библиотеки. Зал организован в библиотеке юридического факультета Университета. Здесь с информационными ресурсами Президентской библиотеки будут работать студенты, аспиранты, преподаватели, соискатели, стажеры Университета и других вузов.
Рейтинг вузов Петербурга. Точка зрения работодателя

Источник: online812.ru, Дата: 31/05/2010
Перед началом вступительной кампании в вузы Online812 провел опрос руководителей рекрутинговых агентств и фирм-работодателей. Дипломы каких петербургских вузов они считают наиболее востребованными на рынке труда по трем специальностям: экономика, юриспруденция, IT-технологии.

Топ-7. Экономика

1. СПбГУЭФ – СПб гос. университет экономики и финансов.

2. СПбГУ (экономический факультет).

3. ИНЖЭКОН - СПб гос. инженерно-экономический университет. 

3. СПб гос. политехнический университет (факультет экономики и менеджмента). 

4. Высшая школа экономики, СПб филиал.

5. Высшая школа менеджмента СПбГУ. 

6. ИМИСП – СПб Международный институт менеджмента.

7. СПб гос. университет сервиса и экономики.

В числе вузов, также отмеченных работодателями и кадровыми агентствами, - СПб. гос. горный институт (экономический факультет),  СПбГУ (факультет менеджмента), Балтийский гос. технический университет «Военмех» (факультет международного промышленного менеджмента).

Топ-7. Юриспруденция

1. СПбГУ (юридический факультет).

2. Университет МВД.

3. Северо-Западная академия государственной службы. 

4. СПб гос. университет экономики и финансов (юридический факультет).

5. ИНЖЕКОН  (факультет права и экономической безопасности).

6. ГУАП (юридический факультет).

7. Российская правовая академия, филиал в СПб.

В числе вузов, также отмеченных работодателями и кадровыми агентствами, - РГПУ им. Герцена (юридический факультет), СПб гуманитарный университет профсоюзов (юридический факультет), СПб юридический институт Академии Генпрокуратуры РФ. 

Топ-7. IT-технологии

1. СПб. гос. политехнический университет.

2. ИТМО - СПб гос. университет информационных технологий, механики и оптики.

3. ЛЭТИ – СПб гос. электротехнический университет.

4. СПбГУ (математико-механический факультет).

5. СПб. гос. университет аэрокосмического приборостроения, ГУАП.

6. СПб. гос. университет телекоммуникаций имени. М. А. Бонч-Бруевича.

7. Военно-космическая академия им. Можайского.

По данным анкетного опроса компаний Motorola, Сэтл Групп, X5 Retail Group, Ассоциация Руссофт, EMC, OCS Distribution, Делойт и Туш СНГ, КМПГ, рекрутинговых агентств Avanta Personnel Adecco Group Russia, EMG Professionals, Kelly Services, Manpower CIS, БизнесЛинк Персонал, Инфо-Курс P.R.O., Консорт Петербург, Триза Exclusive

Самым популярным из экономических вузов среди работодателей остается Санкт-Петербургской университет экономики и финансов (СПбГУЭФ). Что не удивительно - в его активе 80-летняя история, проверенная преподавательская школа, большое количество кафедр и специализаций и первое место в рейтинге экономических вузов страны, составляемом Министерством образования РФ. 

Но экономический факультет СПбГУ отстает от СПУЭФ в популярности, по данным опроса, совсем не намного. И выпускники других готовящих экономистов и менеджеров вузов тоже не отвергаются работодателями. «В области финансового анализа и менеджмента наиболее востребованы экономический факультет СПбГУ, ИНЖЭКОН и Высшая школа менеджмента, - считает, например, директор агентства «1000 кадров» Мария Маргулис.

По мнению HR-специалиста Дениса Кузина, все петербургские вузы, готовящие экономистов, в целом равны перед работодателем. НО в качестве лидеров выступают СПбГУЭФ и экономический факультет СПбГУ. Хотя бывает всякое, отмечает Кузин. «Иногда знакомства играют отрицательную роль. Один из моих клиентов, человек резкий в суждениях, вопреки всеобщему тренду, на дух не переносил выпускников одного очень престижного вуза, полагая, что они изначально испорчены «блатным» образованием. Проще, мол, взять того, кто образован похуже, он не так «гнет пальцы». С бухгалтерами ситуация иная: здесь, по-моему, происхождение диплома вообще не важно. Я в этом уверен, потому что неоднократно видел это воочию». 

В подготовке IT-специалистов лидеры понятны - Политехнический университет, ИТМО, СПбГУ (с факультетами прикладной математики и математико-механическим), ЛЭТИ, ГУАП и респонденты называют их всегда, но в разной последовательности – кому-то интереснее кажутся выпускники мат-меха университета, кто-то ИТМО. 

Среди готовящих юристов вузов есть беспрекословный лидер – это юридический факультет СПбГУ, который, как теперь всем известно, закончили и Путин, и Медведев. Впрочем, это не единственный юридический факультет в Петербурге, и другие вузы тоже стараются развивать свои юрфаки. Говорят, ректору СПбГУ Николаю Кропачеву существование юридических факультетов в непрофильных вузах не нравится, и он лоббировал в Министерстве образования решение о лишении этих вузов бюджетных мест на их юрфаках. Впрочем, и коммерческое обучение «на юриста» почти в любом вузе Петербурга пользуется спросом.

По оценке Марии Маргулис, работодатели из бизнеса с симпатией воспринимают дипломы, выжданные юридическим факультеты СПбГУЭФ и Северо-Западной академией государственной службы: «В Финэке программа подготовки юристов настроена под будущего сотрудника юридического отдела крупной корпорации. А вот связям, которые якобы завоевываются в таких вузах, иностранный работодатель никакого значения не придает». 

«Диплом юридического факультета СПбГУ ни у кого не вызывает никаких вопросов,  - говорит специалист по подбору кадров Денис Кузин. -  Отношение к дипломам других вузов иногда полярно противоположное. Один клиент ни за что не хочет брать на работу выпускников юрфака Университета профсоюзов, а из Университета аэрокосмического приборостроения берет с большой охотой, другой действует ровно наоборот». 

Нина АСТАФЬЕВА

Российские компании теряют капитал

Источник: 100 ТВ, Дата: 31/05/2010
Не более трети отечественных руководителей относятся к знаниям своих сотрудников как к интеллектуальной собственности. Что необходимо, чтобы сохранить опыт и достижения работников, обсуждали сегодня проектировщики на профессиональной конференции. Хотя специалисты считают, что эта проблема касается всех сфер бизнеса и производства. Сейчас большинство директоров под информационным менеджментом понимают автоматизацию документооборота и создание IT-службы.

На самом деле проблему передачи знаний внутри коллектива это не решает. Солидным компаниям нужны бизнес-аналитики, которые займутся сбором и фиксацией знаний. В некоторых компаниях эту функцию выполняют менеджеры по кадрам. Но в большинстве случаев новые сотрудники вынуждены изобретать свой велосипед в рабочее время.

Татьяна Гаврилова, заведующая кафедрой в информационных технологиях в менеджменте Высшей школы менеджмента СПбГУ:

«Лучшие аналитики получаются из своих сотрудников. Есть люди, которые имеют склонности к аналитической работе, хорошие коммуникаторы. Эти знания не только в головах, они и в документации, они и на полке, они могут быть в соседнем шкафу. Нужно делать карту знаний, чтобы было ясно кто, где и что знает».

В "Деловом Петербурге" новый редактор отдела новостей

Источник: lenizdat.ru, Дата: 21/05/2010
Редактором отдела новостей газеты "Деловой Петербург" назначен Алексей Буцайло. В издании, по его словам, ему предстоит обычная редакторская работа: с материалами, темами, текстами. Он также отметил, что принципиальных изменений в новостной политике с его приходом не будет. Отвечая на вопрос, каким образом произошел приход в издание: его пригласили или он предложил свою кандидатуру, Буцайло отметил, что это было взаимно.

Отметим, что соответствующая вакансия "Делового Петербурга" была размещена на сайте superjob.ru. Судя по ней, заработная плата нового редактора может составить от 50 до 60 тыс. рублей.

Алексей Буцайло родился в 1975 году. В 1998-м закончил факультет журналистики СПбГУ. Работал пресс-секретарем полпреда в СЗФО (2001–2003), начальником отдела медиапроектов Комитета по печати (2003–2005), директором северо-западного регионального представительства "Российской газеты" (2005–2007), директором по массовым коммуникациям ГК "М-Индустрия" (2008–2009).

Подпись: Ирина Смирнова
В ННГУ 1 июня начнет работу Международный коллоквиум молодых исследователей в области программной инженерии

Источник: nta-nn.ru, Дата: 31/05/2010
Нижний Новгород. 31 мая. НТА-Приволжье – В Нижегородском государственном университете (ННГУ) им.Лобачевского во вторник начнет работу Международный коллоквиум молодых исследователей в области программной инженерии SYRCoSE (Spring/Summer Young Researchers' Colloquium on Software Engineering), сообщает пресс-служба вуза. 

Согласно пресс-релизу, коллоквиум дает возможность студентам, аспирантам и молодым ученым поделиться результатами своих исследований, получить опыт написания и презентации научных докладов в формате, который сейчас принят в международном научном сообществе. Все работы рецензируются программным комитетом, рабочим языком коллоквиума является английский.

Организаторами и спонсорами SYRCoSE 2010 являются Институт системного программирования Российской академии наук (ИСП РАН), Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ), Государственный университет - Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ), ННГУ, Microsoft Research и Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ).

Международный коллоквиум молодых исследователей в области программной инженерии SYRCoSE начнет работу 1 июня в Нижегородском госуниверситете

Источник: niann.ru, Дата: 31/05/2010
Международный коллоквиум молодых исследователей в области программной инженерии SYRCoSE начнет работу 1 июня в Нижегородском госуниверситете им. Н.И.Лобачевского. Об этом сообщает пресс-служба ННГУ.

Коллоквиум дает возможность студентам, аспирантам и молодым ученым поделиться результатами своих исследований и, кроме того, получить опыт написания и презентации научных докладов в формате, который сейчас принят в международном научном сообществе. Все работы рецензируются программным комитетом, рабочим языком коллоквиума является английский.

Организаторами SYRCoSE 2010 являются институт системного программирования РАН (ИСП РАН), Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ), Государственный университет - Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ), Нижегородский государственный университет им Н.И.Лобачевского (ННГУ), Microsoft Research и Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ).
В ННГУ начнет работу Международный коллоквиум молодых исследователей 

в области программной инженерии

Источник: newsnn.ru, Дата: 01/06/2010
Об этом сообщает пресс-служба ННГУ им. Н. И. Лобачевского. 

1 июня 2010 года в Нижегородском государственном университете им. Н.И. Лобачевского состоится торжественное открытие Международного коллоквиума молодых исследователей в области программной инженерии SYRCoSE (Spring/Summer Young Researchers' Colloquium on Software Engineering). 

Коллоквиум дает возможность студентам, аспирантам и молодым ученым поделиться результатами своих исследований и, кроме того, получить опыт написания и презентации научных докладов в формате, который сейчас принят в международном научном сообществе. Все работы рецензируются программным комитетом, рабочим языком коллоквиума является английский.

Организаторами и спонсорами SYRCoSE 2010 являются: Институт системного программирования РАН (ИСП РАН), Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ), Государственный университет - Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ), Нижегородский государственный университет им Н.И.Лобачевского (ННГУ), Microsoft Research и Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ). 

Петр Налич – и не потерянный, и не забытый...

Источник: Невское время, Дата: 01/06/2010
Подведены итоги музыкального конкурса «Евровидение-2010».

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ 
Этого шоу в столице Норвегии в нашей стране ждали с особенным нетерпением по нескольким причинам.

Во-первых, хотелось сравнить представление в стране фьордов с тем, что происходило в Москве год назад. Во-вторых, на сей раз Россию представлял коллектив, который при всем желании никак не отнесешь к современной попсе. И наконец, почему было не помечтать о том, что мы можем доказать всему коммерциализированному евро-телевидению высокую культуру наших музыкантов.

Трансляция из зала «Теленор Арены» продемонстрировала то, в чем мы желали убедиться целый год: московский вариант «Евровидения» оказался непревзойденным. А в остальном мы повторили прошлогодний успех. Коллектив Петра Налича, набрав 90 баллов, занял 11-е место среди 25 участников финального представления. Точно такое же место заняла в 2009 году Анастасия Приходько. Однако сравнивать эти достижения не имеет смысла, слишком очевиден гигантский разрыв в уровне одаренности конкурсантов от России.

А победительницей попсового «Евро-2010» стала 18-летняя школьница из немецкого Ганновера Лена Майер-Ландрут. Она исполнила песню Sattelite в сопровождении сверстниц-бэквокалисток. Сказать, что композиция претендует на звание попсового шлягера, было бы сильным преувеличением. Что же касается визуального впечатления, то великовозрастная Леночка своими манерами и платьицем напоминала Лили Аллен, не говоря уже о некоторых проблемах с вокалом. О причинах убедительной победы (разрыв с занявшей 2-е место рок-группой «Манго» из Турции составил почти 100 очков) можно рассуждать, исходя из разных обстоятельств личной жизни Лены из Ганновера. Например, вспомнить о том, что она является внучкой посла ФРГ в Советском Союзе. Или порассуждать о том, случайно или нет в интернете непосредственно перед финалом в Осло появились эротические кадры из фильма с участием победительницы, в котором она снималась прошлой осенью.

Тайны телеголосования по-прежнему остаются тайнами. Но не замутненный «болением» за наших взгляд позволяет сделать кое-какие забавные выводы. Свои и соседи голосуют за своих и за соседей. 90 баллов, полученных Петром Наличем со товарищи, складывались следующим образом: 12 баллов отдала нам Беларусь, 10 баллов нам «выделили» Израиль, Молдова, Армения, Эстония, Украина. 8 баллов мы получили от Латвии. 6 баллов нам отдала Словакия, баллом меньше – Литва. 4 очка вручила нам Турция, три Азербайджан и два – Португалия. Такой расклад взаимозачетов был характерен и для других стран-участниц. Если же вглядеться в географический состав финалистов, то здесь и вовсе можно говорить о современном «Евровидении» как о некоем смотре молодой попсы на просторах Восточной Европы и экс-СССР. При этом нынешний смотр был немного «разбавлен» ветеранами евро-интеграции: Великобританией, Францией, Испанией и Германией, представители которых попали в финал, минуя предварительный отбор.

Общий же уровень выступавших вынуждает в который раз уныло констатировать, что чем дальше существует «Евровидение», тем все больше происходит усреднение и самих индивидуальностей певцов, и того музыкального материала, который им приходится исполнять. Стоило появиться скрипачам в двух подряд номерах победителей конкурсов (Билан и Рыбак), как в Осло вновь появились на сцене скрипачи. О подтанцовках юношей и девушек и говорить не приходится. Только один участник финала из Бельгии позволил себе роскошь выступать в одиночку с гитарой в руках.

Сдержанность скандинавского контекста в какой-то мере чуть пригасила прежде явный эротический тренд «Евровидения». Нынче в Осло глубокие декольте и разрезы были не в моде. Ими грешили разве что представительницы стран СНГ – Армении, Азербайджана и Молдовы. А уж о том, чтобы на сцене случился стриптиз наподобие прошлогоднего немецкого чуда, и вовсе думать было как-то неудобно. Радикалы на «Евровидении-2010» оказались не в моде и вне борьбы за награду.

Что же касается судьбы коллектива Петра Налича, то она складывается вполне удачно. Наши соотечественники уже в нынешнем году станут участниками нескольких престижных международных музыкальных фестивалей. Так что выступление в Норвегии для них – всего лишь этап в продвижении к высотам популярности, которой Налич и его коллеги достигают совсем иными способами. А посему название композиции Налича на «Евровидении» – Lost and Forgotten («Потерянный и забытый») – оказалось антипророческим. Коллектив «Петр Налич и друзья» в Европе знают, помнят и ждут.
МГУ
Россия улучшила суперкомпьютерные позиции

Источник: utro.ru, Дата: 01/06/2010
На международной суперкомпьютерной конференции ISC в Гамбурге в понедельник был представлен очередной рейтинг 500 самых мощных ЭВМ планеты. В список, который возглавил американский суперкомпьютер Jaguar, попали 11 российских машин. Год назад их было восемь, а в 2008 г. – девять. Впрочем, результат России по-прежнему весьма скромен. К примеру, у США 282 подобных системы, у Великобритании – 38, у Франции – 27, у Германии и Китая – по 24.

Самой мощной российской ЭВМ остался суперкомпьютер "Ломоносов", работающий в МГУ. Однако он слегка сдал позиции, опустившись за год на одну строчку и заняв 13-е место. Возможно, модернизация "Ломоносова", намеченная на следующий год, позволит ему претендовать на более высокие позиции в рейтинге. Вторая по мощности российская система МВС-100К, установленная в Межведомственном суперкомпьютерном центре РАН, переместилась в рейтинге с 38-го на 46-е место.

Развитие суперкомьютерных вычислений включено в число приоритетов модернизации российской экономики. Осенью прошлого года Дмитрий Медведев в послании Федеральному Собранию отмечал, что потенциал суперкомпьютеров должен быть задействован в полном объеме. "С их помощью уже в пятилетней перспективе станет возможным проектирование новейших самолетов и космических аппаратов, автомобилей и ядерных реакторов. Ведь сложная техника, не прошедшая суперкомпьютерного моделирования, что называется, не положенная в цифру, через несколько лет просто не будет востребована рынком", – сказал президент.

МГУ объявил льготы для олимпиадников, поступающих в 2010 году

Источник: cmc-online.ru, Дата: 31/06/2010
Сегодня, 31 мая 2010 года, Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова объявил льготы, предоставляемые при поступлении в нынешнем году победителям и призерам олимпиад различного уровня. 

Напомним, согласно Правилам приема в МГУ в 2010 году, данные льготы должны были быть объявлены Центральной приемной комиссией Московского университета до 1 июня текущего года. 

Среди объявленных льгот, как и ожидалось ранее, значатся: зачисление без вступительных испытаний, а также зачет максимального количества баллов (100 баллов) за дополнительное вступительное испытание или по соответствующему ЕГЭ. 

В частности, абитуриенты, поступающие на факультет вычислительной математики и кибернетики (ВМК) МГУ и имеющие дипломы различных олимпиад, получили следующие льготы: 

Для отделения специалистов: 

Олимпиады по математике I уровня 

победители: зачисление без вступительных испытаний; 

призеры: максимальное количество баллов по дополнительному вступительному испытанию по математике. 

Олимпиады по математике II уровня 

победители: максимальное количество баллов по ЕГЭ по математике. 

Олимпиады по физике I и II уровня 

победители и призеры: максимальное количество баллов по ЕГЭ по физике. 

Олимпиады по информатике I, II и III уровня 

победители и призеры: максимальное количество баллов по ЕГЭ по информатике. 

Для отделения бакалавров: 

Олимпиады по математике I уровня 

победители и призеры: максимальное количество баллов по дополнительному вступительному испытанию по математике. 

Олимпиады по математике II уровня 

победители: максимальное количество баллов по ЕГЭ по математике. 

Олимпиады по информатике I, II и III уровня 

победители и призеры: максимальное количество баллов по ЕГЭ по информатике. 

Напомним, список олимпиад по математике и информатике различного уровня согласно перечню, утвержденному Минобразования РФ можно посмотреть на сайте «ВМиК-Online!» в разделе для абитуриентов. 

Льготы для поступающих на другие факультеты Московского университета можно узнать на сайте Центральной приемной комиссии МГУ. 

В августе в Болгарии пройдет МГУшный молодежный фестиваль активного отдыха «Забур 2010»

Источник: msunews.ru, Дата: 31/05/2010
С 16 по 23 августа 2010 года в Болгарии, недалеко от курорта «Солнечный берег», пройдет очередной летний фестиваль студентов Московского государственного университета «ЗАБУР-2010». В этом сезоне участников ждет еще более насыщенная программа, больше фестивальных зон, больше настоящего студенческого веселья. Главная идея фестиваля – собрать студентов и выпускников МГУ, а также им сочувствующих, предпочитающих стиль отдыха, который можно описать словами «абсолютный отрыв», отмечают организаторы. 

ЗАБУР – это множество фестивальных зон самой разной тематики, начиная от танцев и йоги, заканчивая самыми яркими и провокационными вечеринками. Участников ждут утреннее пляжное развлекательное шоу «Good Morning Beach Party» в сопровождении лучших диджеев, нетрадиционные виды спорта, вечерние концерты, конкурс вокалистов без комплексов «Попой-ка!» и стенд-ап шоу от всем известных КВН-щиков и ветеранов отдыха в Буревестнике. Кульминацией каждого вечера, станет ночная клубная программа, с самым разнообразным музыкальным форматом от регги и ска до современных клубных ритмов. 

Зарегистрироваться на фестиваль можно на сайте zabur.su. Там же можно найти программу фестиваля и информацию о ценах. Напомним, в прошлом году с 4 по 8 августа в спортивно-оздоровительном лагере МГУ «Буревестник» командой организаторов был проведен первый летний фестиваль «ЗАБУР во всем мире», который получил большое число положительных отзывов и освещен в печатных изданиях МГУ. А с 30 января по 6 февраля 2010 года в Болгарии при поддержке ОПК МГУ прошел зимний студенческий сноубордический фестиваль «Забугоры-2010». 

Московский университет заявляет, что штраф в 1 миллион рублей был отменен судом

Источник: msunews.ru, Дата: 31/05/2010
Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова опровергает информацию о наложенном штрафе в 1 миллион рублей за нарушения законодательства о культурном наследии в связи с тем, что арбитражный суд Москвы в середине мая признал незаконным соответствующее постановление Москомнаследия, сообщает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу МГУ. 

Генпрокуратура РФ сообщила в четверг, 27 мая со ссылкой на результаты проверки Мещанской межрайонной прокуратуры Москвы, что МГУ им. М. В. Ломоносова оштрафован на миллион рублей за многочисленные нарушения законодательства в области государственной охраны, сохранения и использования объектов культурного наследия, в том числе произведений садово-паркового искусства. 

По данным ведомства, в нарушение законодательства руководство университета проводит благоустройство территории объекта культурного наследия «Ботанический сад МГУ им. М. В. Ломоносова» без согласования с Комитетом по культурному наследию Москвы. Кроме того, прокуроры установили, что работы по благоустройству проводятся без проектной либо разрешительной документации. 

«Решение о штрафе было опротестовано в арбитражном суде города Москвы еще 13 мая 2010 года. Решением суда данное постановление признано незаконным», – сообщила пресс-служба МГУ. Суд удовлетворил требования МГУ по процессуальным обстоятельствам: МГУ не извещался о месте и времени вынесения постановления о возбуждении дела об административном правонарушении и о времени и месте рассмотрения административного дела. 

Виктор Садовничий: Конкурс на самых популярных факультетах МГУ составит до пяти человек на место

Источник: msunews.ru, Дата: 31/05/2010
Самыми востребованными факультетами МГУ им. М. В. Ломоносова в этом году останутся экономический, госуправления, а также иностранных языков и регионоведения – конкурс на них составит четыре-пять человек на место, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на ректора Московского университета Виктора Садовничего. 

Также, по его мнению, будет конкурс на факультеты вычислительной математики и кибернетики, философии, политологии, мехмат и биофак, пишет NEWSru.com. Ректор МГУ отметил, что понятие конкурса постепенно исчезает – раньше все подавали заявки 5 июля, а теперь заявки подают в разное время – есть поступающие по результатам Олимпиад, по ЕГЭ, плюс еще кто-то сдает дополнительный экзамен по отдельным специальностям. 

«Скорей всего, будет совокупный показатель – число всех пытавшихся поступить по отношению к количеству мест. Он будет высоким – в начале будет около 40 „пытавшихся“ человек на место. А потом, к зачислению, когда уйдут те, кто видят, что не поступают, останутся четыре-пять человек в среднем на место. На менее востребованные факультеты – до трех человек», – подчеркнул Виктор Садовничий. 

Ректор МГУ: На востребованные факультеты будет конкурс 4-5 человек на место

Источник: АиФ, Дата: 31/05/2010
Самыми востребованными факультетами МГУ в этом году останутся экономический, государственного управления, факультет иностранных языков и регионоведения

Конкурс на эти факультеты в этом году ожидается четыре-пять человек на место. Такое мнение высказал ректор Московского университета им. Ломоносова Виктор Садовничий. Также, по его мнению, будет конкурс на факультеты вычислительной математики и кибернетики, философии, политологии, мехмат и биофак. Об этом сообщает Интерфакс. 

Первый в этом году ЕГЭ прошел в четверг, 27 мая. Школьники сдавали информатику, биологию и литературу. Следующие экзамены: 31 мая - русский язык, 4 июня - иностранные языки и химия, 7 июня - математика, 11 июня - история и физика, 15 июня - обществознание и география.

Результаты теста по ЕГЭ оцениваются по шкале в 100 баллов, преодоление минимального порога ЕГЭ по русскому языку и математике является основанием для выдачи аттестата о среднем образовании. Он вместе со свидетельством о сдаче ЕГЭ выдается школьникам с 20 по 30 июня. Абитуриент, получивший их, может подать документы на поступление сразу в несколько вузов.

ЕГЭ
На горячую телефонную линию по ЕГЭ "посыпались" взятки

Источник: vesti.ru, Дата: 01/06/2010
Российские школьники вошли в зону ЕГЭ-2010. Вчера учащиеся сдавали русский язык. Также начала работать горячая телефонная линия о ЕГЭ, организованная Общественной палатой. И темой первых звонков стали взятки. Подробности "Вести ФМ" рассказала зампред комиссии Общественной палаты по образованию и науке Любовь Духанина.

"Вести ФМ": Любовь Николаевна, здравствуйте! Вы подтверждаете информацию, что первые звонки были посвящены взяткам?

Духанина: Действительно, количество звонков по вопросам взяток было большим. И это сначала нас расстроило, но потом мы попытались поговорить с людьми и выяснить, что реально происходит.

"Вести ФМ": Вам сообщили реальные факты на горячую линию?

Духанина: Звонили реальные люди и называли реальные цифры. И совершенно понятно, что у российских людей есть обостренное чувство социальной несправедливости. Очевидно, что, как только итоговая аттестация в школах стала проводиться через формат ЕГЭ, появилась процедура, которую можно контролировать. Появилась возможность у граждан фиксировать эти нарушения и они о них звонили и говорили.

"Вести ФМ": А сколько было таких звонков? 

Духанина: За прошедшие сутки мы приняли 3900 звонков. Это очень много. Звонки были со всей территории России - от Камчатки до Калининграда. Кроме тех вопросов, о которых мы с вами говорим, очень много вопросов было информационного характера - когда и где узнать результаты. Сложных вопросов – как идет процедура, куда мне приходить, что мне предъявлять – уже не было. Это говорит о том, что дети вместе с родителями все-таки уже достаточно хорошо освоили всю процедуру и точно знают, где можно увидеть, что могут нарушаться права. Они об этом звонят и говорят. Таких звонков, связанных с нарушением в момент регистрации ребенка, с нарушениями внутри помещения, где проходит сам экзамен, стало значительно меньше.

"Вести ФМ": А были ли жалобы конкретные на действия учителей? Может быть, кого-то неправильно посадили?

Духанина: Есть, например, жалоба, что ребенок на двух экзаменах подряд оказался на первой парте.

"Вести ФМ": А это нарушение? 

Духанина: Это не нарушение, это стечение обстоятельств, которое вызывает вопрос, потому что рассадку делает компьютер. И мы вместе с Рособрнадзором проверим эту ситуацию. Действительно ли это по теории вероятности так оказалось или в этом регионе закреплены места и реально не происходит компьютерная рассадка.

"Вести ФМ": Как будет реагировать Общественная палата? Вы получили конкретную информацию с адресами и суммами?

Духанина: Мы передадим всю эту информацию в правоохранительные органы и материалы мы уже готовим для этого. Более того, мы уже проинформировали Рособрнадзор вчера и, по моим данным, он все факты взял под контроль. Насколько мне известно, уже вчера отправили ряд писем в правоохранительные органы.

"Вести ФМ": Вы эту ситуацию доведете до конца или вот этих действий пока вполне достаточно?

Духанина: Нет, мы будем доводить до конца, потому что если мы начали действовать, мы должны довести до конца, иначе нет смыла начинать.

Психология экзамена: Как сдать ЕГЭ без страха и стресса?

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 01/06/2010
У  школьников начался напряженный период жизни — на минувшей неделе неделе в России официально стартовала сдача ЕГЭ, которая завершится только к концу июня.

Не секрет, что каждому, кто когда-либо сдавал  в школе выпускной экзамен, знакомо ощущение страха перед  испытаниями. А задумываемся ли мы, откуда оно приходит? Чего на самом деле мы боимся? Все ли знают, как сдать экзамен без страха и стресса?

Ответить на все эти вопросы корреспонденту "Санкт-Петербург.ру" помогла  петербургский психолог, специалист по внутриличностным и семейным проблемам  Марианна Угрюмова.

Прежде всего, она отметила, что страх экзамена появляется, когда человек понимает, что от результата зависит его дальнейшая судьба, и сомневается, а хватит ли ему способностей и возможностей справиться с испытанием. А выпускной ЕГЭ — это не просто выставление оценок, а   право успешно поступить в выбранный вуз и своеобразный  "пропуск в новую жизнь".

Легко проверить, что  страх перед сдачей экзамена испытывают как отличники, так и среднестатистические ученики.

Причины страха экзамена условно можно поделить на четыре группы. Во-первых -  абитуриенты бояться оказаться неумными и потерять авторитет "знайки" -  это, конечно   присуще тем, кто хорошо учится. Во-вторых  -  существует страх не оправдать надежд родителей. Не стоит забывать и о самооценке, которая заставляет бояться быть хуже  других. Бывает и  страх перед новой жизнью после выпуска из школы. 

Марианна Угрюмова считает, что важно осознавать свои страхи и переживания. Таким образом выпускники могут более эффективно организовать процесс подготовки к итоговому экзамену. 

Теперь перейдем от самих страхов к тому, как с ними бороться.

Прежде всего, выпускнику  стоит убедиться в своей  компетенции. В этом поможет простая систематическая подготовка к экзамену. К сожалению, без этого остальные советы будут бесполезны. Следует поставить себе конкретные, измеримые и реальные цели с указанием  сроков  и постепенно их достигать.

Марианна Угрюмова советует обратить особое внимание на  способ запоминания материала. У каждого человека есть определенный канал восприятия информации, с помощью которого материал усваивается лучше всего: зрительный (чтение), слуховой (чтение вслух или запись на аудио),моторный (переписывание материала). Стоит делать акцент именно на него, но не отказываться и от остальных.

Следующий важный момент — это поведение семьи по отношению к выпускнику.

Самое главное,  выпускник должен знать, что семья любит его, и   независимо от результата ЕГЭ, отношение к нему останется неизменным. Родитель, конечно, может помочь своему ребенку, например, сняв с него часть работы по дому, с условием, что это время будет использовано на подготовку к экзамену. Также важно создать дома обстановку поддержки и уважения. Ребенок должен знать, что родители - его надежный тыл.

Что не стоит делать родителям, так это брать на себя ответственность ребенка. Также ни к чему хорошему не приведет сравнение своего ребенка с другими детьми - по скорости подготовки или отметок.

Марианна Угрюмова отмечает, что 90% успеха в сдаче экзамена зависит от адекватности самооценки выпускника. Обязательно следует верить в свои силы, в противном случае  человек не использует все ресурсы своего организма и на выходе получает гораздо более низкий результат, чем мог бы получить. И наоборот, слишком высокая уверенность в себе может обернуться отрицательным результатом. Она приводит к невнимательности и  халатному отношению к подготовке. Зачем перепроверять, когда я уверен в себе?

В заключение хочется повторить, что успешное прохождение испытания гарантирует получение определенных официальных прав, в  том числе, права поступления в выбранный вуз.

Но что делать, если результат не совпадет с ожиданиями? Это самый волнующий вопрос. Именно он  должен быть оговорен заранее в семье. Определенность пути придаст ощущение безопасности. При этом страховочный вариант — это не наказание за плохой результат экзамена, он просто другой. Выбор запасного варианта нужно доверить самому выпускнику, но родители должны о нем знать и быть с ним согласны.

Статья написана по материалам психолога Марианны Угрюмовой

Андрей Фурсенко: ЕГЭ - это не система отбора, а фильтр

Источник: fontanka.ru, Дата: 01/06/2010
Министр образования и науки Андрей Фурсенко считает, что некорректно сравнивать нынешних абитуриентов и тех, кто поступал пять лет назад. По его словам, сейчас в вузы на бюджетные места попадает около 40% выпускников. Всего же около 70%. 

"Это те, кого мы научили. ЕГЭ - это не система отбора, а фильтр, позволяющий продолжить образование тем, кто этого хочет. Сдать этот экзамен на проходной балл может любой", - заявил глава Министр образования и науки, передает корреспондент «Фонтанки». 

Кроме того он отметил, что за последние годы проявились качественные изменения системы образования, улучшилось отношение к учительству. Также за последние годы расходы на одного школьника выросли в три раза. Во ФГОСах впервые прописаны требования к условиям обучения. 

"Пять-шесть лет назад в стране наблюдалась нехватка учителей. Сейчас вакансий практически нет. А иногда ко мне даже поступают обращения о том, что молодым специалистам просто не найти работу", - сообщил Андрей Фурсенко. Он считает, что прошлые проблемы образования указом не решить, однако плоды преобразований мы увидим через некоторое время. 

Около 300 выпускников томских школ не явились на ЕГЭ по русскому языку

Источник: rian.ru, Дата: 01/06/2010
ТОМСК,1 июн - РИА Новости. ЕГЭ по русскому языку в понедельник должны были сдавать около 7 тысяч выпускников Томской области, но на экзамен, по предварительным данным, явились только 6,7 тысячи человек, сообщил РИА Новости во вторник руководитель томского регионального центра обработки информации по ЕГЭ Борис Илюхин.

"Причины неявки на экзамен пока неизвестны. Экзамен закончили все явившиеся. Удалений не было", - сообщил Илюхин.

По его словам, кто именно не явился на экзамен, пока не известно, но отметил, что в этом году очень высок процент детей, которые сдают экзамен повторно, так как в прошлые годы не смогли преодолеть планку ЕГЭ.

"В этом году русский язык выбрали максимальное количество человек. ЕГЭ по русскому предпочитают выпускники прошлых лет, для которых математика еще не являлась обязательным для сдачи предметом", - рассказал собеседник агентства.

В прошлом году в Томской области ЕГЭ по русскому языку сдавали 7 тысяч 728 человек, при этом только 3% не смогли набрать минимальных 37 баллов, что вдвое меньше общероссийского показателя. При этом 11 человек показали максимально возможный результат в 100 баллов.

"Главной отличительной особенностью этого года является отсутствие ажиотажа. Количество новаций сократилось. С другой стороны, народ уже привычно относится к данной форме итоговой аттестации", - сообщил собеседник агентства.

Выпускники сдают ЕГЭ с 27 мая по 15 июня включительно. В первый день, 27 мая состоялся экзамен по литературе, информатике и биологии. Пятнадцатого июня выпускникам предстоит сдавать ЕГЭ по обществознанию и географии. Для тех, кто по уважительным причинам не уложится в основные сроки, предусмотрен резервный день сдачи - 21 июня. Те, кто получит неудовлетворительные оценки по одному из обязательных для сдачи предметов (русский язык или математика), смогут сдать их повторно в июле.

С 2009 года ЕГЭ является единственной формой выпускных экзаменов в школе и основной формой вступительных экзаменов в вузы. ЕГЭ проводится по русскому языку, математике, иностранным языкам, химии, физике, биологии, географии, истории, литературе, обществознанию и информатике.

Сезон ЕГЭ

Источник: expert.ru, Дата: 01/06/2010
Выпускники российских школ начали сдачу ЕГЭ. Эксперты и преподаватели вузов не сомневаются, что из-за коррумпированности системы 1 сентября в аудиториях может оказаться немало псевдоотличников. Институты попытаются противостоять бедствию дополнительными собеседованиями и олимпиадами. Но и это может оказаться напрасным. Спокойствие сохраняют лишь президент РФ и чиновники Минобрнауки.

27 мая для миллиона российских выпускников началась пора сдачи Единого государственного экзамена и подачи заявлений в вузы. О том, как этот процесс происходил в прошлом году, «Эксперт Online» писал неоднократно. Все лето прошло в накале нервозности (списки зачисленных в вузы меняли несколько раз в день), а результаты поступлений, которые во многих учебных заведениях оказались известны уже после 1 сентября, огорчили ректоров наиболее уважаемых российских вузов. Уже осенью ректор МГУ Виктор Садовничий сообщил, что 60% первокурсников двух факультетов МГУ провалили контрольную по материалам ЕГЭ. Однако в январе этого года оказалось, что 20% первокурсников не смогли сдать первую сессию. Для сравнения: в 2008 году, когда в вузы принимали еще по-старинке, по результатам вступительных экзаменов, процент не сдавших первую сессию не превышал 7%.

Как сообщил «Эксперту Online» президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков, оборот коррупционных денег в системе образования в прошлом году составил 1,5 млрд долларов. С этой оценкой согласны и в департаменте экономической безопасности МВД.

Однако министр образования и науки Андрей Фурсенко оптимистичен. Он считает, что ЕГЭ свою задачу — адекватную оценку знаний и борьбу с коррупцией — выполняет. «Оценка знаний в стране качественно улучшилась, — заявил Фурсенко «Эксперту Online». — Но этот процесс не закончен и никогда закончен не будет». Недавно и президент Дмитрий Медведев сообщил, что ЕГЭ доказал свою состоятельность, а нападки на него назвал политическим манипулированием. 

Для совершенствования процедуры сдачи ЕГЭ и поступления в вузы чиновники в этом году приготовили для абитуриентов несколько изменений. Было ограничено число вузов, в которые можно подавать документы до 15–5 институтов и трех факультетов (специальностей) в каждом. Вместо трех волн зачисления будет две. Кроме того, с этого года университеты обязаны регулярно размещать в публичном пространстве (на сайтах, досках объявлений и т. д.) информацию о поступающих от абитуриентов заявлениях, результатах конкурсов, приказы о зачислении, списки зачисленных с указанием набранных баллов. «И теперь эти документы по закону имеют статус официального источника информации», — уточнила глава Рособрнадзора Любовь Глебова. Также регионы должны будут строго следить за соблюдением сроков информирования участников экзамена о полученных ими результатах, особенно на муниципальном уровне и уровне образовательного учреждения. Информацию об этом учащиеся должны получить не позднее трех рабочих дней с момента опубликования распоряжения Рособрнадзора об установлении минимального количества баллов ЕГЭ по общеобразовательному предмету.

Изменились и сами задания ЕГЭ. «В вопросах стало меньше чистой теории и больше практики», — анонсировала новшество Глебова. В частности, в этом году впервые не будет части «А» по математике, предполагающей выбор одного варианта из четырех. «Кроме того, в задания добавлены вопросы по геометрии, которая формирует навыки ориентирования в пространстве, учит строить умозаключения», — отмечает глава ведомства.

Чиновники решили строже следить и за самими школьниками и учителями. Ученики, пойманные за списыванием на экзамене, могут заплатить от 3 до 5 тыс. рублей. Наказание предусмотрено и для учителей. В случае нарушения ими порядка проведения ЕГЭ на них также может быть составлен административный протокол. Для них сумма штрафа будет составлять от 20 до 40 тыс. рублей. Также предлагалось отнимать при входе на экзамен мобильники, но Минюст отказал в новшестве по причине нарушения прав и свобод человека.

Но все новшества — ничто по сравнению с разрастающейся коррупцией вокруг ЕГЭ, уверены и эксперты, и деканы ведущих федеральных вузов. В этом году Комков ждет более чем двукратный рост коррупции, в которой принимают участие все — от студентов вузов и предпринимателей до чиновников. «Вокруг ЕГЭ уже создана целая индустрия, — говорит Комков. — Нервозность спадает, но это опасно. Криминальные коррупционные схемы, которые в прошлом году только разрабатывались, сегодня начинают работать на полную катушку». Абитуриенту на выбор предлагается несколько вариантов сдачи ЕГЭ на 100 баллов. В зависимости от риска колеблется и цена на эту услугу. Самое верное — нанять бригаду учителей, которая в подвале или соседнем кабинете прорешает все экзаменационные задачи. Цена услуги — 10–60 тыс. рублей, в зависимости от региона. Для тех, кто хочет сэкономить, существует и более простой вариант — покупка входа на портал с заданиями. Абитуриент выходит в туалет, вводит пароль на страницу в интернете через мобильный телефон и свой вариант и получает готовые ответы. Цена составляет 5–10 тыс. рублей плюс стоимость трафика.

Коммерциализация ЕГЭ стала совсем уже открытой и наглой, отмечает декан химического факультета МГУ Валерий Лунин. «В центре Челябинска я видел растяжку на улице, предлагающую получить 100 баллов по всем предметам», — сокрушается профессор.

Защититься от вала псевдоотличников вузы пытаются с помощью олимпиад и дополнительных экзаменов и собеседований. «24 вуза имеют право на дополнительные экзамены, но и многие другие заявили, что введут в этом году собеседование, поскольку не доверяют результатам ЕГЭ», — отмечает Комков. Лунин говорит, что как в прошлом, так и в этом году 70% его курса будут составлять олимпиадники. «Такая политика себя оправдывает. В прошлом году мы зачислили 251 человека, из них только 11 были отчислены, а 147 сдали первую сессию без троек», — объясняет профессор. Однако многие олимпиады тоже превратились уже в коммерческое предприятие, говорит Комков. Особенно если речь идет о гуманитарных науках.

В итоге получается, что для тех, кто раньше составлял костяк всех вузов, абитуриентов, сдавших экзамены на 4 и 5, дорога в лучшие университеты и институты закрыта. Их потеснят 100−балльники, олимпиадники и льготники (153 категории, которые будут также бороться между собой: кто будет принят в первоочередном порядке, не объявляется открыто). Лунин отмечает и еще одну устрашающую черту ЕГЭ — повальное бегство абитуриентов из регионов в столицу. Сдать экзамен там бывает проще, подать документы в Москву можно и не выезжая, по почте. В итоге — учеба в престижном федеральном вузе. «В регионах на химические факультеты недоборы, в прошлом году с 40 баллами по предмету зачисляли, и то все места не заняли, — говорит Лунин. — Из Владивостока в Москву уехали 1500 ребят с лучшими показателями по госэкзамену. Так там кроме китайцев никого и не останется».
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