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СПбГУ
Олимпиада по математике - самая популярная в СПбГУ

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 02/06/2010
Свыше 18 тыс. учащихся со всей России приняли участие в Олимпиадах школьников СПбГУ. Из них почти 2 тыс. стали призерами и победителями. 

Наиболее популярными предметами среди школьников оказались  математика, обществознание, физика и право. Причем первенство занимает математика. Из общего количества участников 5 тыс. школьников пробовали свои силы именно  в математике, - рассказали в пресс-службе СПбГУ. Полностью список победителей Олимпиад опубликован на сайте университета.

Победителями Олимпиады считаются участники, награжденные дипломами 1-й степени. Призерами — дипломами 2-й и 3-й степеней. При поступлении их обладатели могут быть приравненными к лицам, набравшим максимальное количество баллов (100) по ЕГЭ по профильному предмету, а также набравшим 100 баллов по дополнительному вступительному испытанию профильной направленности, либо вообще поступают на соответствующую образовательную программу без вступительных испытаний. Последним правом в этом году смогут воспользоваться только победители Олимпиад по естественнонаучным предметам, поступающие на соответствующие специальности и направления. Подробная информация о том, какие льготы и на какие программы предоставляются абитуриентам при поступлении в СПбГУ, размещена на официальном сайте вуза. 

В этом году целый ряд Олимпиад школьников СПбГУ был проинспектирован экспертами из Российского совета олимпиад школьников. "Все Олимпиады получили высокую оценку как по качеству их проведения, а так и по содержанию олимпиадных заданий, - рассказывает Алексей Заварзин, заместитель ответственного секретаря Оргкомитета Олимпиад школьников СПбГУ и заместитель декана биолого-почвенного факультета. — Мы также обеспечили полностью независимую шифровку работ участников. Все работы, содержащие какие-то значки, рисунки или что-либо, позволяющее идентифицировать их авторов, снимались с конкурса".

По словам Алексея Заварзина, в следующем году Оргкомитет Олимпиады школьников СПбГУ планирует увеличить сроки проведения Олимпиад школьников. Если в этом году активная фаза их проведения началась в феврале, то в следующем — первые конкурсные испытания начнутся уже в октябре. 

"Это позволит проводить Олимпиады не в один, а в два и более этапов. Первый можно будет проводить дистанционно. Таким образом, мы сможем расширить географию олимпиады и ее доступность для большего числа школьников, которые хотят поучаствовать в конкурсных испытаниях. Также мы хотим увеличить роль специалистов Академической гимназии СПбГУ в организации и проведении олимпиад. У них есть уникальный опыт, который позволит расширить возрастной ценз участников до 8 класса. До сих пор в большинстве наших Олимпиад соревновались преимущественно школьники выпускных классов", - говорит Алексей Заварзин.
В России учреждена "Ассоциация ведущих университетов"

Источник: 1sn.ru, Дата: 01/06/2010

ИА SakhaNews. 1 июня в Санкт-Петербургском государственном университете прошла учредительная конференция Союза ведущих высших учебных заведений "Ассоциация ведущих университетов". 

Открыли конференцию министр образования и науки Российской Федерации А.А.Фурсенко и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Н.М.Кропачев. На конференции присутствовала Е.И.Михайлова - ректор СВФУ, который стал одним из учредителей Ассоциации, сообщает пресс-служба постпредства РС(Я) в Санкт-Петербурге. Был подписан учредительный договор. В конференции приняли участие представители более сорока ведущих вузов России. 
Министр образования РФ благословил создание "Ассоциации ведущих университетов" страны

Источник: regnum.ru, Дата: 01/06/2010
Сегодня, 1 июня, в здании юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета прошла учредительная конференция Союза ведущих высших учебных заведений "Ассоциация ведущих университетов". Как сообщили ИА REGNUM Новости организаторы, в рамках конференции состоялось учредительное собрание, на котором было принято решении об учреждении "Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета (Ассоциация ведущих университетов)".

Цель ассоциации - поднять престиж российского высшего образования, возродить научные основы вузов, восстановить статус аспирантуры, способствовать мобильности студентов и аспирантов не только за пределами страны, но и внутри России.

Председателем Совета ассоциации единогласно избран ректор Санкт-Петербургского госуниверситета Николай Кропачев. В Совет вошли 9 вузов: Санкт-Петербургский государственный университет, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, 2 федеральных и 5 научно-исследовательских университетов. Всего в конференции приняли участие представители 39 университетов.

Создание ассоциации приветствовал министр образования РФ Андрей Фурсенко, который присутствовал на конференции в Санкт-Петербурге.

Создана «Ассоциация ведущих университетов» России

Источник: student.km.ru, Дата: 02/06/2010
1 июня на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета прошла учредительская конференция Союза ведущих высших учебных заведений России. На ней было принято решение о создании «Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им.Ломоносова и Петербургского государственного университета (Ассоциации ведущих университетов)».

Ассоциация создана с целью поднятия престижа российского высшего образования, возрождения научных основ вузов, передает ИА Regnum.

Председателем Совета ассоциации единогласно избран ректор Санкт-Петербургского госуниверситета Николай Кропачев. В Совет вошли 9 вузов: Санкт-Петербургский государственный университет, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, 2 федеральных и 5 научно-исследовательских университетов.

Ассоциация ведущих университетов учреждена в России

Источник: rian.ru, Дата: 01/06/2010
С.-ПЕТЕРБУРГ, 1 июн - РИА Новости. Инициативу создания ассоциации ведущих университетов России представили во вторник ректоры МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий, Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов, передает корреспондент РИА Новости.
В ассоциацию, решение о создании которой было принято на учредительной конференции, вошли федеральные университеты и национально-исследовательские университеты, обладающие опытом, который позволит существенно повысить отдачу от образовательной, научной и инновационной деятельности.

Председателем совета ассоциации ведущих университетов стал ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.

По мнению министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, ассоциация ведущих университетов должна взять на себя ответственность за повышение качества образования в России.

"Тот статус, который вы получили, не навечно. Он привязан к вашим программам, к вашим успехам. И все мы знаем, что этот статус может быть не только получен, но и утрачен", - заметил министр.

Взаимодействие ведущих вузов страны и объединение усилий - цели, которые преследует ассоциация. В частности, ассоциация станет площадкой для обмена опытом, совершенствования нормативно-правовой базы, содействия созданию ресурсных центров, научных и инновационных программ.

Первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах в рамках приоритетного национального проекта "Образование" на базе действующих вузов и академических центров в Ростове-на-Дону и Красноярске. Каждый университет получил на реализацию своих программ развития в 2007-2009 годах около 6 миллиардов рублей. Сегодня в России действуют 7 таких мощных вузов. В 2010 году еще несколько высших учебных заведений должны получить такой статус. Помимо федерального финансирования в проектах предусматривается активное участие бизнеса и региональных властей. Целью создания новых университетов является развитие системы высшего профессионального образования на основе оптимизации региональных образовательных структур и укрепления связей образовательных учреждений высшего образования с экономикой и социальной сферой федеральных округов.

В России также действуют 29 научно-исследовательских университетов (НИУ). Это интегрированные научно-образовательные центры, проводящие исследования по какому-либо научному направлению и подготовку кадров для определенных высокотехнологичных секторов экономики.

Стратегической миссией НИУ является содействие динамичному развитию научно-технологического комплекса страны и обеспечение его необходимыми людскими ресурсами, сбалансированными по численности, направлениям подготовки, по квалификационной и возрастной структуре с учетом необходимых темпов их обновления и прогнозируемых структурных преобразований в науке и экономике.

Ассоциация ведущих университетов займется повышением качества российского образования

Источник: gzt.ru, Дата: 02/06/2010
В России учреждена Ассоциация ведущих университетов России, которая призвана взять на себя ответственность за повышение качества образования в стране.

Об этом сообщил глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. «Тот статус, который вы получили, не навечно. Он привязан к вашим программам, к вашим успехам. И все мы знаем, что этот статус может быть не только получен, но и утрачен»,— отметил министр.

Инициативу создания ассоциации представили ректоры МГУ им. Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета и Высшей школы экономики. В объединение вошли ведущие федеральные и национально-исследовательские университеты. Ассоциация должна стать площадкой для обмена опытом, совершенствования нормативно-правовой базы, содействия созданию ресурсных центров, научных и инновационных программ.

Председателем совета ассоциации стал ректор Санкт-Петербургского университета Николай Кропачев, пишет РИА Новости.

Союз ведущих вузов

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 02/06/2010
В Петербурге вчера создана Ассоциация федеральных университетов, национальных исследовательских центров и двух университетов с особым статусом - МГУ и СПбГУ.

    Учредительная конференция Ассоциации ведущих университетов России прошла на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета при участии министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко. За создание нового союза единогласно проголосовали представители 39 российских вузов, принявшие участие в заседании, передал СПб-ТАСС. Председателем Ассоциации ведущих вузов страны избран ректор СПбГУ Николай Кропачев, который выступил одним из инициаторов создания такого союза. Он подтвердил, что ассоциация создается для содействия развитию системы высшего образования и науки.

    Детский день

    на железной дороге

    Вчера состоялось торжественное открытие 62-го сезона работы Малой Октябрьской железной дороги (МОЖД).

    На платформе станции Озерная, где с 1948 года располагается детская железная дорога, мероприятие прошло по обычному сценарию: детей поздравили руководители с Большой Октябрьской, ребята пели, читали стихи.

    Начальник детского поезда доложил начальнику МОЖД Михаилу Матвееву о готовности к началу нового сезона. Затем железнодорожный колокол и залпы пневмопушек дали старт первому поезду 2010 года.

    Этот сезон станет особенным для Малой Октябрьской железной дороги: в конце июня состоится пуск первого поезда по новой трассе Купчино - Царское Село длиной 21 км. И, как сообщил заместитель начальника Октябрьской железной дороги Владимир Одинцов, старая Малая дорога сохранится. Так что в нашем городе будут две детские дороги.

    Для пациентов детского ортопедического института им. Г. И. Турнера комитет по молодежной политике ОЖД организовал и провел экскурсии в Центральном музее РЖД и на территории бывшего Варшавского вокзала, где расположена огромная коллекция железнодорожной техники.

    Первый в России детский хоспис

    Вчера на улице Бабушкина появился первый в России хоспис для детей, в котором смогут постоянно находиться 18 детей и еще 40 - в дневном стационаре.

    Хоспис открылся в здании бывшего Николаевского сиротского приюта. Здание это многие годы было заброшено. Однако усилиями благотворителей и городской администрации его удалось восстановить.

    <Это уникальное учреждение, аналогов которому нет в России. Здесь создана особая атмосфера и особая аура>, - отметила губернатор Петербурга Валентина Матвиенко на открытии медицинского учреждения. В хосписе установлено уникальное для нашей страны оборудование развивающего характера. Для маленьких пациентов открыты игровые комнаты и даже бассейн. С детишками смогут заниматься и врачи, и педагоги.

    Учреждение открыто с благословения митрополита Петербургского и Ладожского Владимира, а его директором назначен протоиерей Александр Ткаченко, который будет совмещать служение и работу руководителя хосписа.

    Помимо непосредственно здания и работы с детьми в помещении хосписа действует <Скорая помощь>, готовая выезжать ко всем маленьким пациентам, которые находятся дома. В Петербурге около двухсот детей с тяжелыми формами онкологии.

    По этим улицам

    не проехать

    В связи с дорожными работами и прокладкой инженерных сетей с 1 июня до 31 октября 2010 года в Петербурге запрещено движение транспорта на участке Херсонской улицы от Исполкомской до улицы Александра Невского.

По информации государственной административно-технической инспекции Петербурга, в указанный период на отрезке Херсонской улицы между улицами Александра Невского и Амбарной движение будет перекрыто в одном направлении. Кроме того, с 1 июня текущего года ограничения введены на Свердловской набережной в створе Федосийской улицы (здесь до 16 июня 2010 года будут прокладывать канализационный коллектор) и на пересечении Лесного проспекта с Гренадерской улицей (до 14 июня 2010 года здесь будут вести ремонт дорожного покрытия). Из-за работ на газопроводе 5 _ 6 июня 2010 года в ночные часы движение ограничат на нечетной стороне набережной Черной речки, у Чернореченского моста на участке от Ланского шоссе до Торжковской улицы. Та же мера будет введена 12 _ 24 июня на участке Садовой улицы от Невского проспекта до Итальянской улицы, где запланированы работы по прокладке электрокабеля.

С 25 июня по 18 июля этого года по той же причине будет затруднен проезд по Караванной улице от Невского проспекта до Итальянской улицы, с 17 июля по 5 августа 2010 года _ по четной стороне Невского проспекта от Караванной улицы до Михайловской.

Ректор Томского политеха вошел в совет Ассоциации ведущих вузов России

Источник: tayga.info, Дата: 02/06/2010
Учредительная конференция Ассоциации ведущих университетов России прошла 1 июня в Санкт-Петербурге, руководители 39 вузов решили объединить усилия для решения задач, поставленных государством, сообщает сайт СПбГУ.

Приоритетными задачами развития страны названы модернизация экономики, технологическое обновление производственной сферы и создание рынка идей. Ранее участие вузов в разработке новых законов и нормативных актов, создании ресурсных центров и продвижении собственных инновационных проектов сдерживалось разобщенностью и конкуренцией внутри сообщества.

«Ассоциация федеральных университетов, национальных исследовательских университетов, МГУ им. М.В. Ломоносова и СПбГУ (таково полное название объединения), должна стать выразителем консолидированной позиции лидеров науки и образования», — говорится в сообщении.

Ассоциация является открытой, в нее могут быть приняты новые университета, а действующие члены могут ее покинуть. «Если федеральный университет перестанет быть федеральным, он перестанет быть и членом союза», — цитирует сайт «Фонтанка.ру» ректора СПбГУ Николая Кропачева, единогласно избранного главой вновь созданной ассоциации.

Кроме Кропачева, в совет объединения, высший руководящий орган ассоциации вузов, вошли ректор МГУ Виктор Садовничий, ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов, ректор Томского политехнического университета Петр Чубик, а также главы Северного федерального университета, Уральского федерального университета, Петербургского государственного горного института, МГТУ имени Баумана и Нижегородского государственного университета.

«Группу выдающихся вузов отобрали не за красивые глаза, а с учетом имеющихся заслуг и поставленных перед ними задач. На них лежит огромная ответственность — необходимо сформировать сеть лидеров, которые решили бы задачу перестройки высшего образования», — заявил на учредительной конференции министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.
Клуб элитных вузов возглавил ректор СПбГУ

Источник: fontanka.ru, Дата: 01/06/2010
Ректор Петербургского государственного университета Николай Кропачев к многочисленным регалиям добавил еще одну — председателя Ассоциации ведущих вузов России. Новый союз высших учебных заведений образовался в Петербурге на специально созванной учредительной конференции. Представители учебного сообщества надеются, что им наконец-то удастся наладить взаимодействие друг с другом.

Учредительная конференция Ассоциации ведущих вузов России прошла 1 июня 2010 года на юридическом факультете Петербургского государственного университета. На ней присутствовали представители 39 высших учебных заведений страны. В союз объединились лидеры: федеральные, национальные научно-исследовательские, Московский и Петербургский государственные университеты. 

Реализация новой инициативы не заняла много времени и не потребовала длительного обсуждения. Одним из первых взял слово министр образования Андрей Фурсенко. Он в очередной раз напомнил, что через два - три года количество студентов в России сократится как минимум на 20 %, а то и в 1,5 раза — демографический спад. «Отбирать их будет все сложнее, поэтому необходимо выводить образование и науку на новый уровень. Надеюсь, что то сотрудничество, которое сейчас реализовывается, будет нацелено не только на решение вопросов образования, но и на интеграцию науки», - отметил глава ведомства.

Те руководители вузов, кто все же высказал свое мнение, говорили в основном о позитивных последствиях создания новой организации. Согласно уставу Ассоциации ведущих вузов, основными её целями являются содействие и реализация образовательных, научных, инновационных, культурных и других общенациональных программ, создание ресурсных центров (в этом, по всей видимости, помогут членские взносы), призванных обеспечить инфраструктурой мирового класса деятельность членов союза, а также обмен опытом. 

Вопрос о том, не уйдут ли совместными усилиями ведущие вузы вперед всей системы образования России, остался открытым. Кроме того, не очень понятно каким образом вновь созданная Ассоциация сможет реально влиять на развитие обучения в стране. Однако большинство руководителей вузов сошлись во мнении, что нельзя обособляться от «непривилегированных» образовательных учреждений. 

Так, ректор Московского государственного университета имени Ломоносова Виктор Садовничий заявил о необходимости поднимать всю систему образования страны. «МГУ исторически выделен потенциалом, ролью, значением. Но никто не может упрекнуть вуз в том, что мы когда-либо ставили цель, которая не служила бы целью подтягивания системы образования в целом», - отметил он. По мнению Виктора Садовничего, ведущие высшие учебные заведения России должны работать не только в своем кругу, но и «быть открытыми для тех, кто не выделен».

«Нам необходимо преодолевать замкнутость в работе по научным направлениям. Мы печатаем только своих, приглашаем на защиту только своих. Мы должны решить эти проблемы. Не налажен обмен преподавателями, студентами, аспирантами — молодежную мобильность внутри станы нужно фактически развивать заново», - заявил ректор ГУ «Высшая школа экономики» Ярослав Кузьминов. 

Несмотря на то, что некоторые руководители вузов высказывались о создании нового органа с осторожностью, голосование прошло гладко. «За» организацию Ассоциации собравшиеся высказались единогласно. Правда, после формальной процедуры из зала раздался неожиданный вопрос: что будет, если тот или иной вуз лишится своего статуса, ведь фактически на данный момент большинство получили свои преференции авансом. «Если университет перестанет быть федеральным, он перестанет быть и членом союза», - объяснил Николай Кропачев.

Председателя Ассоциации ведущих вузов России выбрали также единогласно — им стал ректор СПбГУ. В высший руководящий орган нового образования (совет союза) вошли 9 глав вузов: Николай Кропачев, Виктор Садовничий, Ярослав Кузьминов, а также ректоры Нижегородского государственного университета имени Лобачевского Евгений Чупрунов, Петербургского государственного горного института имени Плеханова Владимир Литвиненко, Московского государственного технического университета имени Баумана Анатолий Александров, Северного (Арктического) федерального университета Елена Кудряшова, Уральского федерального университета имени первого президента России Бориса Ельцина Виктор Кокшаров и Томского политехнического университета Петр Чубик.

Отметим, что необходимость создания подобной ассоциации появилась совсем недавно — лишь в последние несколько лет Министерство образования и науки начало выделять «особые» высшие учебные заведения. Первые федеральные университеты в России появились в 2007 году на базе действующих вузов и академических центров в Ростове-на-Дону и Красноярске. Каждый университет получил на реализацию своих программ развития в 2007-2009 годах около 6 миллиардов рублей. В 2009 году президент России Дмитрий Медведев подписал указ о создании еще 5 федеральных вузов — Северного (Арктического), Казанского (Приволжского), Уральского, Дальневосточного и Северо-Восточного. Предполагается, что в течение 5-6 лет высшие учебные заведения новой модели войдут в число 10 ведущих вузов России, а к 2020 году - в число 100 лучших университетов мира. 

Национальные исследовательские университеты появились в стране годом позже — в 2008-ом. Их программы рассчитаны до 2017 года. Предполагается, что объем финансирования каждого такого вуза должен составить 1,8 миллиарда рублей на весь период действия статуса.

Московский и Петербургский государственные университеты и вовсе стоят особняком. В ноябре 2009 года Дмитрием Медведевым был подписан закон об особом статусе этих вузов. Им дается право самостоятельно устанавливать образовательные стандарты, которые, тем не менее, не должны быть ниже федеральных, а также право проводить дополнительные вступительные испытания профильной направленности. Кроме того, оба вуза смогут утверждать свою форму итоговых документов об уровне образования, которые будут иметь статус государственных. 

Марина Зеленая
Ведущие вузы России объединились для «перестройки высшего образования»

Источник: baltinfo.ru, Дата: 01/06/2010
Санкт-Петербург, 1 июня. Сегодня в Санкт-Петербурге  прошла учредительная  конференция «Ассоциации  ведущих университетов» России. Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе университета, руководители 39  высших учебных заведений  решили объединить свои усилия. 

Председателем Совета ассоциации был избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. Всего в Совет вошли девять вузов - Санкт-Петербургский государственный  университет,  Московский  государственный университет им.  М.В.  Ломоносова,  два федеральных  и пять научно-исследовательских университетов.

«Группу выдающихся вузов отобрали не за красивые глаза, а с учетом имеющихся заслуг  и поставленных  перед ними задач. На них лежит огромная  ответственность – необходимо сформировать сеть лидеров, которые  могли бы решить задачу  перестройки высшего  образования», - отметил на учредительной конференции  министр образования  и науки РФ Андрей Фурсенко.

Ассоциации предстоит решать такие вопросы, как сохранения качества  высшего образования, выбор оптимальной модели финансирования высшей школы, возрождение  аспирантуры и борьба с «утечкой мозгов», преодоление локализации многих научных школ, создание здоровой конкурентной научной среды и другое.   

Стоит отметить, ассоциация является  открытой, в нее  могут быть приняты новые вузы,  а действующие  члены могут покинуть ее.  

Ассоциация ведущих университетов займется распределением федеральных денежных средств

Источник: vkrizis.ru, Дата: 01/06/2010
Сегодня на юридическом факультете Санкт-Петербургского Государственного университета прошла учредительная конференция «Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета» (ассоциация ведущих университетов).

Председателем Ассоциации единогласно избран ректор СПбГУ Николай Кропачев.

Источник, близкий к СПбГУ рассказал «В кризис.ру», что созданная «Ассоциация федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета» (ассоциация ведущих университетов), главой которой сегодня стал ректор СПбГУ Николай Кропачев, будет работать над тем, чтобы федеральные деньги уходили именно к ее членам.

«Государство выделяет сейчас некоторое количество средств на модернизацию научного процесса. Грубо говоря, есть некие средства в федеральном бюджете, которые должны быть восприняты  некими научными или учебными учреждениями. И за них, естественно, идет война. Война идет в первую очередь между Академией наук, институтами и вузовским сообществом. До настоявшего момента вузовское сообщество действовало разрозненно, все были как бы сами по себе. Есть Совет ректоров России, но он занимается вопросами образовательных  программ - обменами, организацией процесса обучения.

Ассоциация ведущих университетов будет пытаться влиять на то, чтобы федеральные деньги уходили именно к ним. В ассоциацию входят вузы, которые помимо образовательной деятельности имеют и сильные позиции в науке», - заключил эксперт.

Создана 'Ассоциация ведущих университетов' России

Источник: kreml.org, Дата: 01/06/2010
На Юридическом факультете СПбГУ прошла учредительная конференция 'Ассоциации ведущих университетов' России. Руководители 39 высших учебных заведений решили объединить усилия для решения задач, поставленных государством. 

По словам министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, на ведущих университетах России лежит "огромная ответственность - необходимо сформировать сеть лидеров, которые могли бы решить задачу перестройки высшего образования".

По мнению министра, для выполнения поставленных задач созданной ассоциации придется найти решение непростых вопросов: сохранения качества высшего образования в условиях уменьшения количества абитуриентов, выбор оптимальной модели финансирования высшей школы, возрождение аспирантуры и борьба с 'утечкой мозгов', преодоление локализации многих научных школ, создание здоровой конкурентной научной среды и пр.

Ассоциация является открытой, в нее могут быть приняты новые вузы, как и действующие члены могут покинуть ее.

Органами управления ассоциации ведущих университетов являются общее собрание (проводится не реже двух раз в год), постоянно действующий Совет ассоциации из 9 человек (в него вошли руководители СПбГУ, МГУ, двух федеральных и пяти национальных исследовательских вузов) и председатель Ассоциации.

Председателем собравшиеся единогласно избрали ректора СПбГУ Николая Кропачева.

Ассоциация ведущих университетов России при участии МГУ и СПбГУ создана в Санкт-Петербурге

Источник: klerk.ru, Дата: 01/06/2010
В Санкт-Петербурге учреждена Ассоциация федеральных университетов, национальных исследовательских центров и двух университетов с особым статусом – МГУ и СПбГУ.

Сегодня на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета состоялась конференция Ассоциации ведущих университетов России, на которой присутствовали представители 39 российских вузов. Участники заседания единогласно проголосовали за создание нового союза.

Поддержал инициативу и присутствовавший на конференции министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, который заявил: «Учитывая ресурс, который есть у представленных в Ассоциации университетов, они должны взять на себя ответственность за новое качество образования и новое качество интеграции образования и науки».

Один из инициаторов создания этого союза ректор СПбГУ Николай Кропачев, избранный председателем Ассоциации ведущих вузов страны, подтвердил, что Ассоциация создается для того, чтобы содействовать развитию системы высшего образования и науки. «Объединив усилия, мы сможем решить многие задачи, стоящие перед нами», – подчеркнул он.

Виктор Садовничий, ректор Московского государственного университета, заявил, что деятельность Ассоциации должна быть открытой для коллег из других российских вузов, не наделенных особым статусом, но желающих участвовать в выполнении поставленных задач, – сообщает ИТАР-ТАСС.

В Санкт-Петербурге учреждена Ассоциация ведущих университетов России

Источник: Российская газета, Дата: 01/06/2010
Учредительная конференция нового союза прошла на юридическом факультете Санкт-Петербургского Государственного университета при участии министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко и представителей 39 российских вузов. В состав Ассоциации вошли ведущие федеральные университеты, национальные исследовательские центры и два университета с особым статусом - МГУ и СПбГУ.

- Учитывая ресурс, который есть у представленных в Ассоциации университетов, они должны взять на себя ответственность за новое качество образования и новое качество интеграции образования и науки, - отметил Андрей Фурсенко в ходе конференции. 

Участниками союза предстоит решать такие задачи, как создание здоровой конкурентной научной среды, выбор оптимальной модели финансирования высшей школы, возрождение аспирантуры, преодоление локализации многих научных школ и др.

Кроме того, Ассоциация станет площадкой для обмена опытом ведущих вузов, что позволит существенно повысить отдачу от образовательной, научной и инновационной деятельности каждого университета в отдельности.

- Группу выдающихся вузов отобрали не за красивые глаза, а с учетом имеющихся заслуг и поставленных перед ними задач. На них лежит огромная ответственность: необходимо сформировать сеть лидеров, которые могли бы решить задачу перестройки высшего образования, - резюмировал министр.

В России появилась Ассоциация ведущих университетов

Источник: russkiymir.ru, Дата: 01/06/2010
Ассоциация федеральных университетов, национальных исследовательских центров и двух университетов с особым статусом МГУ и СПбГУ создана в Санкт-Петербурге. Об этом сообщает пресс-служба СПбГУ.

Учредительная конференция Ассоциации ведущих университетов России прошла 1 июня на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета при участии министра образования и науки России Андрея Фурсенко. За создание нового союза единогласно проголосовали представители 39 российских вузов, принявшие участие в заседании.

Министр образования также поддержал инициативу, отметив, что ассоциация должна содействовать достижению общей цели – реформированию и развитию системы образования.

«Группу выдающихся вузов отобрали не за красивые глаза, а с учётом имеющихся заслуг и поставленных перед ними задач, – сказал на конференции Андрей Фурсенко. – На них лежит огромная ответственность: необходимо сформировать сеть лидеров, которые могли бы решить задачу перестройки высшего образования».

Члены ассоциации будут обсуждать вопросы о сохранении качества высшего образования в условиях уменьшения количества абитуриентов, возрождении аспирантуры и борьбе с «утечкой мозгов», создании здоровой конкурентной научной среды и прочее.

Органами управления ассоциации ведущих университетов являются Общее собрание, которое проводится не реже двух раз в год, а также постоянно действующий Совет ассоциации из 9 человек. В него вошли руководители СПбГУ, МГУ, двух федеральных и пяти национальных исследовательских вузов и председатель ассоциации. Председателем собравшиеся единогласно избрали ректора СПбГУ Николая Кропачёва.

ВУЗы решили объединиться

Источник: Деловой Петербург, Дата: 01/06/2010
Ведущие университеты России создали ассоциацию, одна из целей которых – донести до высших властей страны свою общую позицию по важнейшим вопросам высшего образования и его финансирования.  

Учредительная конференция Ассоциации ведущих университетов прошла 1 июня в Петербурге. На ней присутствовали министр образования Андрей Фурсенко, а также около 40 ректоров ведущих вузов страны. Например, МГУ представлял его ректор Виктор Садовничий, СПбГУ – ректор Николай Кропачев. Он и был единогласно избран главой ассоциации.

Инициативу в создании объединения университетов проявила Высшая школа экономики. Выступив на учредительной конференции, его ректор Ярослав Кузьминов сказал: "Важно понимать, что Ассоциация ведущих университетов не является альтернативой Союзу ректоров, мы дополняем друг друга. И для этого важно подписание соглашения о сотрудничестве с союзом".

"Лично для меня важным результатом учреждения ассоциации является изменение отношения к науке и к интеграции науки, образования и экономики, - сказал министр образования Андрей Фурсенко. - Главное чтобы мы не пришли к каким-то сепаратным действиям, мы должны стремиться к консолидированию всего живого, что есть в наших вузах. Я надеюсь, что наши университеты смогут наладить взаимодействие между высшей школой и Академией наук".

Посетовав на недостаточное финансирование науки, Виктор Садовничий сказал: "Одна из целей Ассоциации – развитие российского образования и российской науки в целом, в том числе через сотрудничество между вузами".

По словам Ярослава Кузьминова, есть несколько аспектов, где возможно такое сотрудничество.  

"Важно преодолеть провинциальную научную герметичность, для которой характерны как локальность тем научных изысканий, так и внутрикорпоративный стиль защиты диссертаций, когда собираются свои и оппонируют свои, - сказал Кузьминов. -  Вторая задача – обмен как студентами, так и преподавателями. Мы меняемся, но чаще этот обмен происходит с зарубежными вузами, чем с российскими".  

Николай Кропачев предложил выработать конкретные организационные решения по таким обменам, создать общие ресурсные базы, определить места для проживания преподавателей. 

Ректор Санкт-Петербургского государственного горного института Владимир Литвиненко считает, что без участия государства вузы не смогут удержать научные кадры. 

"Нужно понимать, что развитие науки может идти либо по пути развития академий, либо – университетов, - сказал Литвиненко. - Академия – это плод без корней. Во всем мире наука формируется на базе университетской науки".

В Петербурге учредили Ассоциацию ведущих университетов, которую возглавил ректор СПбГУ

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 01/06/2010
В здании юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) сегодня прошла учредительная конференция Союза ведущих высших учебных заведений. 

Как сообщает пресс-служба  СПбГУ,  в рамках конференции состоялось собрание, на котором было принято решение об учреждении "Ассоциации федеральных университетов, национальных научно-исследовательских университетов, Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета (Ассоциации ведущих университетов)".

Цель ассоциации - поднять престиж российского высшего образования, возродить научные основы вузов, восстановить статус аспирантуры, способствовать мобильности студентов и аспирантов не только за пределами страны, но и внутри России.

В совет Ассоциации вошли девять вузов: СПбГУ, МГУ, 2 федеральных и 5 научно-исследовательских университетов. Председателем совета  был избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. 

Отметим, что министр образования РФ Андрей Фурсенко,  присутствовавший на конференции,  одобрил создание Ассоциации.

Всего в конференции приняли участие представители 39 университетов.
Особенные ВУЗы правительственного списка

Источник:  sobesednik.ru, Дата: 01/06/2010
Российское правительство сократило с 24 до 11 список ВУЗов, которым разрешено помимо учета ЕГЭ проводить дополнительные вступительные экзамены профильной направленности. Мы публикуем этот список, но более подробную информацию вы сможете найти на сайтах самих ВУЗов. 

1. Российский государственный гуманитарный университет (РГГУ) http://www.rsuh.ru/ 

2. Государственный университет — Высшая школа экономики (ВШЭ) http://www.hse.ru/

3. Московский государственный институт международных отношений МИД России (МГИМО) http://www.mgimo.ru/

4. Российская правовая академия Министерства юстиции http://rpa-mu.ru/

5. Национальный исследовательский ядерный университет МИФИ http://www.mephi.ru/ 

6. Московский педагогический госуниверситет http://www.mpgu.edu/

7. Московский государственный лингвистический университет http://www.linguanet.ru/

8. Московская государственная юридическая академия имени О. Е. Кутафина http://www.msal.ru/

9. Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения - http://guap.ru/guap/main/rect_main.shtml

10. Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики http://www.ifmo.ru/

11. Нижегородский государственный лингвистический университет имени Н. А. Добролюбова. http://www.lunn.ru/

В список не вошли Московский государственный университет (МГУ) http://www.msu.ru/ и Санкт-Петербургский государственный университет (СпбГУ) www.spbu.ru, которые в соответствии с подписанным в конце прошлого года законом получили особый статус. 

Эти два вуза получили правила самостоятельно устанавливать образовательные стандарты и проводить дополнительные вступительные испытания профильной направленности.

В Петербурге пройдёт Всероссийская школа молодых ученых по Экологической генетике

Источник: strf.ru, Дата: 02/06/2010
В СПбГУ с 7 по 10 июня 2010 пройдет Всероссийская школа молодых ученых по Экологической генетике, на которой ведущие ученые страны прочтут лекции о том, какие генетические заболевания вызывает загрязнение экологии, как и почему человек вызвал массовые болезни растении и о многом другом.

Как сообщает пресс-служба СПбГУ, ученые также поделятся своим мнением о том, какие микроорганизмы обеспечивают нормальное функционирование человека, недостаток которых из них вызывает те или иные последствия. Участники школы также узнают как человек меняет окружающий мир в процессе своей эволюции и научно-технического прогресса, так ли страшны ГМО-продукты, как человек сотворил себе природу и какие существуют подходы к изучению генома человека.

В этом году школа будет посвящена 110-й годовщине со дня рождения выдающегося генетика Феодосия Григорьевича Добжанского. В школе примут участие более 120 молодых ученых, студентов и аспирантов из разных научных учреждений России.

Организаторами выступают Санкт-Петербургский государственный университет при участии Санкт-Петербургского Научного Центра РАН, Санкт-Петербургского филиала Института Общей генетики РАН, Вавиловского общества генетиков и селекционеров, Российского фонда фундаментальных исследований, Российской академии сельскохозяйственных наук, Российской академии медицинских наук

По материалам пресс-службы СПбГУ
МГУ

МГУ: Многие Готовы Урвать

Источник: sobesednik.ru, Дата: 01/06/2010
Воробьевы горы трясет: в главном вузе страны один скандал за другим 

Колосс на кирпичных ногах 

МГУ – наше всё. Или почти всё. Просто другого такого у нас больше нет, а если и есть, то в Питере. Недаром независимое российское рейтинговое агентство «РейтОР» ставит МГУ на твердое пятое место в списке лучших вузов планеты – после двух технических институтов (Массачусетского и Калифорнийского) и двух университетов (Токийского и Колумбийского). А Оксфорд, Гарвард и всякие там Кембриджи если и валялись неподалеку, то масштабы мелковаты. 

А международные составители самого известного рейтинга вузов из журнала The Times Higher Education отвели в прошлом году МГУ лишь неутешительную 155‑ю строку в авторитетном реестре. однако после мартовской встречи редактора журнала Филиппа Бетти с Российским союзом ректоров издание пообещало свою ошибку исправить. Не исключено, что МГУ… опустится еще ниже. После недавнего скандала со взяткой и флёра из более мелких инцидентов это было бы вполне логично. 

МГУ на «Диване» 

Полину Сурину задержали в ресторане «Диван» 26 апреля. У старшего преподавателя факультета госуправления МГУ нашли 35.000 евро, которые она получила после обещания «решить вопрос с поступлением» в вуз. 

Купюры были помечены надписью «Взятка», но уголовное дело против 26-летней девушки по одноименной статье заводить не стали. Завели по менее строгой – «Мошенничество». По версии следствия, в МГУ за взятку поступить нельзя, то есть Сурина хотела просто обмануть абитуриентов. 

– Формально она не входила ни в какие комиссии – ни в приемную, ни по проведению олимпиад. Поэтому мне не очень понятны способы, которыми она могла бы повлиять на поступление, – прокомментировал ЧП ректор МГУ Виктор Садовничий. 

Как будто для ректора было секретом, что способы у девушки имелись, что отец задержанной – декан того самого факультета Алексей Сурин. Точнее, бывший декан, его уже сняли, и тоже не за взятки. Скандал вообще пытаются активно замять. 

– Давление на органы может быть вызвано вмешательством зампреда Госдумы Вячеслава Володина, – считает депутат Нина Останина. 

– Около полутора лет назад он организовал на факультете свою кафедру по госстроительству, и Полина Сурина была его правой рукой – продвигала идеи «Единой России». 

В окружении Володина предположения опровергли, но составителям международных рейтингов все равно, чьей рукой берут в МГУ взятки и как их расценивают в ГУВД Москвы. Деньги дают? Значит, вуз и в самом деле престижный. Вот только престиж этот какой-то пристыженный. Тем более что вокруг дипломов университета вообще творятся мистические вещи. 

Под юрисфикцией универа 

Два года назад проверочная комиссия Федеральной службы по надзору в сфере образования устроила в вузе ревизию и заключила: «Выдача дипломов гособразца выпускникам юрфака МГУ осуществляется с нарушениями законодательства об образовании, и уже выданные дипломы могут быть признаны недействительными». 

Оказалось, уважаемый факультет с 1992 года вел преподавание без собственной лицензии. Доверчивым абитуриентам показывали лицензию МГУ, хотя в Рособрнадзоре и в налоговой считали, что юрфак, оформленный как юридическое лицо, должен иметь собственную. Но дело замяли и тут. 

– Неужели вы думаете, что лучшие юристы страны, вышедшие из МГУ и преподающие там, могут уронить престиж родного факультета? – пояснил «Собеседнику» один из преподавателей университета. 

Но проблемы с дипломами возникали и на мехмате. 

Соцфуд для своих 

А вот на социологическом факультете обстановка хоть и разрядилась отчислением недовольных студентов и увольнением нелояльных преподавателей, но напряженность осталась. 

В начале 2007 года на стенах соцфака появились интригующие листовки: «Мы придем в 9 часов (такого-то числа)», «Мы придем через 48 часов», «Завтра Oсобенный Dень». У администрации началось нечто схожее с паранойей: когда в названный день и час три студента всего-то призвали снизить цены в факультетском кафе, они были арестованы налетевшим нарядом милиции. 

Сор оказался вынесен из МГУ. Студентов и преподавателей интересовало, почему для работы в кафе декан Владимир Добреньков привлек определенную фирму, действительно ли за ней стоит сын декана Максим, кому именно идут деньги, высчитываемые из зарплаты сотрудников факультета «за питание», и для чего в кабинете декана, помимо собственно кабинета, есть комната для чая, кулуар для отдыха и персональная душевая кабина. 

– Для Добренькова факультет – это бизнес, – считает экс-студент МГУ Олег Журавлев. – Он, как многие советские администраторы, смог превратить факультет в прибыльное место. 

Но бизнесом МГУ стал не только для руководителя соцфака. Во время скандала в корпусе факультета проходила реконструкция, не принятая госкомиссией из-за проблем с проектной документацией. Оказалось, реконструкцию корпуса факультета проводила фирма «Розенфельд», президентом которой является член попечительского совета МГУ Анатолий Журавлев. 

Деньги с Воробьевых гор птицам со стороны не перепадают. 

Филиальная грамота 

Месяца два назад белорусский зам. министра образования Александр Жук заявил, что в Минске может появиться филиал МГУ. В союзной республике обрадовались не все. Что так? 

Минувшей осенью на крутом швейцарском вираже срезался «Ламборгини» Зии Бабаева, студента Международного центра имени Ломоносова (МЦЛ – частный европейский филиал МГУ под руководством Тамирлана Гасанова). Тут же стало известно, что, в отличие от московской альма-матер, дверь в МЦЛ открывают не ЕГЭ, а уе: 21.700 франков в год (около 600 тысяч рублей). 

То, что во время первого набора в центр студентов в 2003 году его директор находился в федеральном розыске по подозрению в хищении 10 миллионов баксов, столичных профессоров не смущало. Вероятно, потому, что господин Гасанов, по информации Forbes, приходится родственником нынешнему декану юрфака МГУ Александру Голиченкову. 

– Уровень преподавания в МЦЛ не ниже, чем в МГУ, – заверила зав. кафедрой финансового права юрфака Марина Ивлиева. 

При этом у МГУ за рубежом есть еще несколько собственных филиалов – в Севастополе, Астане, Душанбе, Баку и Ташкенте. Как они держат московскую марку, можно судить по тому, что начало работы в Узбекистане началось с известия о расхищении выделенных на строительство 7 млн у.е. 

Понятно, почему новость об открытии минского филиала университета встретили в Белоруссии настороженно. «Попытки МГУ скрывать скандалы в филиалах не способствуют повышению престижности этого вуза, – пишет местная пресса. – Впрочем, на территории бывшего СССР репутация МГУ пока еще высока». 

Воробьево горе 

«Пока еще». Это должно заставить задуматься. Но не заставляет. В самом МГУ скандалы вокруг Воробьевых гор списывают на происки завистников и конкурентов, тратящих на это миллионы долларов (говорят и такое). Некоторые связывают это с заговором против ректора Виктора Садовничего. Говорят о «пятой колонне» («Сурину со взяткой, ну, ту, что с факультета госуправления, свои же сдали»). А один из преподавателей и вовсе выдал версию, будто вуз хотят подмять под себя питерские: 

– Фурсенко всеми этими скандалами очень недоволен. 

СПбГУ и МГУ – это как имперский Петербург и купеческая Москва, авторитаризм и демократический хаос. В питерском вузе вожжи правления – у ректора, в московском – фактически у бояр-деканов. В одном – скандалы из-за власти, в другом – из-за денег. 

По-другому в России как-то не получается – либо диктатура, либо бардак. И пока в Минобразовании не поймут, что вузы должны не власть делить и не только о деньгах думать, а еще и о науке, мы так и будем, мечтая о 5-м месте, топтаться на 155 м.
В рейтинге 500 самых мощных компьютеров мира появился новый лидер

Источник: cibnews.com, Дата: 02/06/2010
В этом году в рамках открытия суперкомпьютерной конференции ISC 2010 в Ганновере стало известно об изменении рейтинга 500 самых мощных компьютеров. 

На второе место в первый раз вышел суперкомпьютер, разработанный в Китае. По своим показателям он обошел все европейские суперкомпьютеры и большинство машин из США. Почетное второе место по итогам конечного суперкомпьютерного теста занял китайский суперкомпьютер «Синъюнь», разработанный в компании «Шугуан». 

Компьютер, поднявшийся в рейтинге, состоит из блейд-серверов TC3600, объединенных в вычислительные кластеры, работающие на базе процессоров Intel Xeon 5650 и графических профессоров Nvidia Tesla C2050. Теоретически, архитектура «Синъюнь» способна достигать мощности в 2,98 петафлоп/сек, что способно сделать этот суперкмопьютер мировым лидером, но машина в нынешней конфигурации в тестах Linpack показывает 1,271 петафлоп/сек, что делает ее полноправным номером два в мировом рейтинге. 

Лидером, как и полгода назад осталась система Cray Jaguar, установленная в Окриджской физической лаборатории Министерства энергетики США. Этот суперкомпьютер достигает мощности в 1,75 петафлоп/сек, однако теоретически архитектура Jaguar может быть расширена до мощности 2,3 петафлоп/сек. 

В компании «Шугуан» не скрывают, что на достигнутом втором месте компания не намерена останавливаться и хотела бы стать лидером рейтинга, нарастив мощности суперкомпьютера, установленного в Суперкомпьютером центре города Шэньчжень, до отметки в 3 петафлоп/сек. Правда, когда это будет сделано, в КНР пока не сообщают. 

Суперкомпьютеру IBM Roadrunner, установленному в США в лаборатории Министерства энергетики в Лос-Аламосе, досталось третье место. В позапрошлом TOP500 этот суперкомпьютер, достигающий мощности в 1,04 петафлоп/сек, был лидером рейтинга. 

Самый мощный европейский суперкомпьютер в списке значится под пятым номером. Это машина IBM BlueGene/P, установленный в Германии, в Юлихском суперкомпьютерном центре. Мощнейший из российских суперкомпьютеров - это машина «Ломоносов», установленная в МГУ. Этот вычислительный кластер состоит из блейд-серверов T-Blade2 на базе процессоров Intel Xeon 5570. Данная машина с показателем в 414 гигафлоп/сек занимает 13 место. 

Согласно общей статистике рейтинга, суммарная мощность всех 500 мощнейших суперкомпьютеров мира превышает 10 петафлоп/сек. Входной барьер для суперкомпьютера в TOP 500 составляет 24,7 петафлоп/сек. Большинство систем, заявленных в рейтинге работают на базе четырехъядерных процессоров, хотя есть в списке и модели, использующие современные шестиядерные чипы. 

Большинство суперкомпьютеров (81,6%) работают на базе микропроцессоров Intel, доля AMD составила 9,4%. Лидерами среди компаний-производителей названы IBM и Hewlett-Packard, на долю которых приходится 39,8% и 37% суперкомпьютеров соответственно. 

С подробным рейтингом Тop 500 суперкомпьютеров в мире можно ознакомиться на сайте. 

Депутат Госдумы попал в аварию около МГУ

Источник: vesti.ru, Дата: 02/06/2010
Депутат Госдумы Валерий Панов пострадал в автоаварии, произошедшей в Москве 2 июня. Первый заместитель председателя комитета по строительству и земельным отношениям нижней палаты российского парламента в результате ДТП получил ушибы, ему оказана медицинская помощь.

В настоящее время устанавливаются причины аварии. По предварительным данным, девушка, находившаяся за рулём автомобиля Mitsubishi, не справилась с управлением на перекрёстке Университетского проспекта и Центрального проезда МГУ и столкнулась с автомашиной Volkswagen, сообщает "Интерфакс". Пассажиром Volkswagen и был Валерий Панов.

31 мая в дорожно-транспортном происшествии на Кутузовском проспекте в Москве пострадал ещё один народный избранник – депутат Сергей Железняк. Причиной аварии стал неожиданный маневр водителя BMW, неожиданно решившего в плотном потоке развернуться. В машину, вставшую поперёк двух встречных потоков, врезались "Жигули" и Audi депутата. После столкновения депутат Думы, член фракции "Единая Россия", был госпитализирован.
Владимирская область и МГУ заключили соглашение о сотрудничестве

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 02/06/2010
Владимир. 2 июня. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - Администрация Владимирской области и Московский государственный университет заключили соглашение о сотрудничестве, сообщает пресс-служба обладминистрации.

Документ предусматривает обмен информацией между производственными, научными и образовательными учреждениями области и МГУ в наукоемких отраслях промышленности, сотрудничество в разработке наукоемких производств и технологий, а также коммерциализацию научных разработок МГУ на базе предприятий региона.

Значительное внимание в рамках соглашения уделено сотрудничеству в сфере сельского хозяйства. Так, Владимирская область и МГУ будут совместно разрабатывать технологические приемы, повышающие продуктивность и устойчивость сельскохозяйственной продукции и снижающие содержание в ней радионуклидов. Кроме того, стороны намерены сотрудничать в сферах энергосбережения, глубокой переработки древесины, утилизации отходов, генной инженерии.

Конкурс на самые престижные факультеты МГУ может составить до пяти человек на место

Источник: cmc-online.ru, Дата: 01/06/2010
Самыми востребованными факультетами МГУ в этом году останутся экономический, госуправления, а также иностранных языков и регионоведения – конкурс на них составит четыре-пять человек на место. Такое заявление сделал в интервью «Интерфаксу» ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий буквально за день до официального объявления льгот победителям и призерам олимпиад, поступающим в МГУ в 2010 году. 

Высокий конкурс, по его мнению, будет также и на факультеты вычислительной математики и кибернетики (ВМК), философии, политологии, мехмат и биофак МГУ. 

Напомним, в понедельник, 31 мая, Московский университет официально объявил льготы для победителей и призеров предметных олимпиад, желающих поступать на различные факультеты МГУ. Для победителей многих олимпиад I уровня такой льготой стало зачисление в МГУ без вступительных испытаний. 

При этом, само понятие конкурса постепенно исчезает, отметил ректор МГУ – раньше все подавали заявки в один день, а теперь заявки подают в разное время – есть поступающие по результатам олимпиад, по ЕГЭ, плюс еще кто-то сдает дополнительный экзамен по отдельным специальностям. 

«Скорее всего, будет совокупный показатель – число всех пытавшихся поступить по отношению к количеству мест. Он будет высоким – в начале будет около 40 "пытавшихся" человек на место. А потом, к зачислению, когда уйдут те, кто видят, что не поступают, останутся четыре-пять человек в среднем на место. На менее востребованные факультеты – до трех человек», – заключил Садовничий. 

ЕГЭ
Андрей Фурсенко призвал бороться с подготовительными к ЕГЭ изданиями

Источник: rusnovosti.ru, Дата: 02/06/2010
Такие книжки сбивают с толку ребят, сказал глава Минобрнауки, выступая сегодня на правительственном часе в Госдуме. Такое заявление Фурсенко сделал после того, как к нему обратились с вопросом: почему на ЕГЭ по литературе спрашивают, сколько пуговиц было на сюртуке у Чичикова? Глава Минобрнауки заверил, что таких вопросов на экзаменах быть не должно, и высказал предположение о том, что этот вопрос «содержится в какой-то «левой» литературе, которая называется «материалами по подготовке к экзаменам».
В гибели школьника виноваты взрослые дискуссии вокруг ЕГЭ - Фурсенко

Источник: regnum.ru, Дата: 02/06/2010
Глава Минобрнауки Андрей Фурсенко обвинил в гибели школьника взрослых, создающих своими дискуссиями "нервное поле" вокруг ЕГЭ. Как передает корреспондент ИА REGNUM Новости, 2 июня выступая в Государственной думе РФ, Фурсенко заявил, что смерть школьника будет расследована, но министр не связывает трагедию с ЕГЭ. "Эту трагедию мы расследуем. Напрямую связывать это с ЕГЭ это не порядочно, даже по формальным признакам этот мальчик не мог знать результатов своего экзамена, поэтому никаких причин, прямых связей не может быть", - сказал министр.

Фурсенко напомнил, что ранее просил перестать нагнетать обстановку вокруг ЕГЭ. "Психологическая неустойчивость есть у ребят, у родителей. Этими обсуждениями, публичными обсуждениями она усиливается. Поэтому давайте дадим возможность сдать экзамен. Это наши споры... Давайте дадим возможность спокойно сдавать экзамены, не создавая дикую нервотрепку. По-человечески прошу. Каждое такое поднятие способно унести еще какие-то жизни. Не потому что кто-то что-то не сдал, а потому что попал в недоброжелательное, очень нервное поле. Прошу оставить детей в покое", - просил Фурсенко.

Школьник покончил жизнь самоубийством на севере Москвы, выпрыгнув из окна в ночь на 2 июня. По факту гибели подростка следственные органы начали проверку. По некоторым сведениям, причиной поступка могла стать неудачная сдача ЕГЭ.

Рособрнадзор проверит сомнительно высокие баллы по ЕГЭ

Источник: infox.ru, Дата: 02/06/2010
Работы школьных выпускников, получивших при сдаче единого госэкзамена высокие баллы, чиновники намерены перепроверить. В первую очередь это коснется экзаменов в регионах. Около 5% выпускников испытание в этом году не прошли.
Чиновники намерены дополнительно проверить высокие результаты по ЕГЭ в регионах. «Рособрнадзором принято решение перепроверить работы высокобальников и стобальников в регионах, результаты которых вызывают сомнения», — говорится в сообщении пресс-службы ведомства. 

На данный момент Федеральным центром тестирования (ФЦТ) обработано около 90% работ. Не преодолели минимального порога по биологии — 6,1% участников, по литературе — 5%, по информатике — 7,2% выпускников. 

100 баллов получили по биологии — 117 участников из 40 регионов, по литературе — 377 участников из 57 регионов, по ИКТ — 71 участник из 36 регионов. 

Рособрнадзор ранее определил минимальное количество баллов по ЕГЭ по биологии (36 баллов), литературе (29), а также информатике (41). В свидетельство о результатах ЕГЭ и будут внесться данные по тем предметам, по которым участник набрал количество баллов, равное или выше установленного Рособрнадзором.

Если выпускник не преодолел минимальный порог по предметам по выбору (биология, литература, ИКТ), аттестат он получит. Положительные итоги этих ЕГЭ будут внесены в свидетельство о результатах ЕГЭ, так как могут понадобиться тем, кто желает продолжить обучение, в том числе в высших учебных заведениях, уточнили в ведомстве. 

В Рособрнадзоре напомнили, что в ряде регионов созданы бесплатные информационные интернет-ресурсы, содержащие сведения о результатах участников ЕГЭ. Такие ресурсы должны иметь официальный статус и соответствующие полномочия от органа управления образованием в данном регионе. 

«Предложения отдельных Интернет-сайтов, якобы имеющих базы данных сдававших ЕГЭ и предлагающих за деньги узнать сведения о результатах ЕГЭ какого-либо участника, являются мошенническими», — отмечается в сообщении.
Число недовольных введением ЕГЭ россиян все растет

Источник: globalist.org.ua, Дата: 02/06/2010
За прошедшие два года число недовольных введением ЭГЕ россиян только возросло. Об этом сообщают социологи «Левада-Центра», ссылаясь на результаты последнего всероссийского опроса. Он был проведен центром в период с 21 по 25 мая нынешнего года.

Как показывают результаты данного опроса, к введению единого государственного экзамена отрицательно относятся 43% опрошенных (в 2007 году их было 36%). Положительно расценивают введение ЕГЭ 34% респондентов. При этом чаще всего введение ЕГЭ вместо вступительных экзаменов поддерживают россияне возрастом от 18 до 24 лет и лица с высоким потребительским статусом. В свою очередь, недовольство отменой экзаменов в ВУЗЫ выражают преимущественно россияне возрастом от 40 до 54, с высшим образованием и низким потребительским статусом.

Смертельный ЕГЭ: старшекласник покончил с собой после экзамена

Источник: Труд, Дата: 02/06/2010
Московский 16-летний старшеклассник, неудачно сдавший ЕГЭ, выпрыгнул из окна седьмого этажа и разбился насмерть. Инцидент произошел поздней ночью на Пулковской улице, дом четыре. Следствие пока не увязывает самоубийство старшеклассника с неудачной сдачей единого государственного экзамена.

Директор школы № № 1315, в которой учился подросток, заявила, что мальчик был уверен в хорошем результате ЕГЭ по русскому языку. Сразу после экзамена учитель спросила его, как он написал, он ответил, что хорошо. Мальчик учился на «четверки» и «пятерки», иногда в годовых отчетностях у него появлялись «тройки». Подросток был неконфликтным, дружил с одноклассниками и учителями.

До этого школьник проявлял беспокойство по поводу сдачи экзаменов и высказывал родителям мысли о самоубийстве. В ходе проверки установлено, что 31 мая 16-летний ученик 11 класса сдал ЕГЭ, результаты которого до настоящею времени не известны. Примерно между 21 и 22 часами 1 июня подросток вновь высказал отцу мысли о суициде, пытаясь покинуть квартиру. Однако отец не дал школьнику возможности уйти на улицу. В квартире еще находились мать ребенка, бабушка и сестра. После запрета отца уйти, подросток оттолкнул его и бабушку, вбежал в другую комнату с открытой дверью на балкон и выпрыгнул с 7 этажа.

По другой информации, погибший подросток являлся учеником 10 класса школы № 1315. Как известно, по окончании 10 класса ЕГЭ не сдается, поэтому связывать смерть школьника с неудачной сдачей ЕГЭ, тяжело. Судить о том, насколько удачно сдан экзамен по русскому языку, состоявшийся в этой школе 31 мая, также невозможно. Результаты будут готовы не ранее, чем через неделю.

По факту самоубийства подростка следственным отделом по Головинскому району проводится проверка, ход которой контролируется руководителем Следственного управления СКП по Москве. В ходе нее осмотрено место происшествия, опрашиваются родственники погибшего. 

В настоящее время проводятся все необходимые экспертизы, изучаются мотивы, которые могли подтолкнуть ученика на этот отчаянный шаг. 

Это уже второй подобный случай, который связывают со сдачей старшеклассниками единого госэкзамена. Несколькими днями ранее в Воронеже ученик 11 класса повесился в гараже из-за неудачной сдачи ЕГЭ. 

По предварительным данным, юноша не выдержал сильного нервного напряжения перед сдачей ЕГЭ по русскому языку, проводимого 31 мая. В середине мая он неудачно сдал пробный экзамен, после чего замкнулся в себе и сильно переживал случившееся. Позднее родные обнаружили его повешенным в гараже.

Сдача ЕГЭ в этом году началась 27 мая, сессия продлится до 15 июня. Первые ЕГЭ в этом году прошли 27 мая, их результаты станут известны не ранее пятницы, 4 июня. Ученики, сдавшие ЕГЭ по русскому языку 31 мая, смогут узнать результаты экзамена в течение 12 дней. В дополнительный период с 17 по 21 июня, а также с 8 по 19 июля экзамены могут сдать те, кто не сделал это со всеми по уважительным причинам.

Резервные дни, установленные для тех, кто не сдал ЕГЭ по уважительным причинам в основные сроки проведения экзаменов:

17 июня — иностранные языки (английский, французский, немецкий,

испанский), обществознание, биология, физика.

18 июня — география, химия, литература, история, информатика и

информационно-коммуникационные технологии.

19 июня — русский язык.

21 июня — математика.

Дополнительные сроки, установленные для участников ЕГЭ —

выпускников текущего года, получивших на ЕГЭ

неудовлетворительный результат по русскому языку или математике:

19 июня — русский язык.

21 июня — математика.

8 июля — русский язык.

12 июля — математика.

19 июля — русский язык, математика. 

Согласно правилам проведения ЕГЭ, в случае если выпускник получил на экзамене неудовлетворительный результат по одному из обязательных общеобразовательных предметов (русский язык или математика), он допускается повторно к ЕГЭ по данному предмету в текущем году в дополнительные сроки.

Выпускник вправе пересдать один раз один предмет. 

Не набрав необходимых минимальных баллов сразу по двум обязательным экзаменам, выпускник не имеет права на пересдачу и может предпринять попытку сдать ЕГЭ только на следующий год. В этом случае выпускник в текущем году не получит свидетельства ЕГЭ, а вместо аттестата ему выдается справка об обучении в школе.

Если выпускник, сдавая любой предмет по выбору, получает оценку ниже минимального количества баллов, то он может пересдать этот ЕГЭ только на следующий год.

В случае если выпускник по двум обязательным предметам наберет баллы выше установленного минимального порога, а по предмету по выбору — ниже, то он все равно получит аттестат.

Россияне всё сильнее недовольны ЕГЭ

Источник: russkiymir.ru, Дата: 02/06/2010
За последние два года увеличилось число россиян, недовольных введением Единого государственного экзамена, сообщает пресс-служба Аналитического центра Юрия Левады.

Чаще других замену вступительных экзаменов ЕГЭ поддерживают россияне 18-24 лет, а также лица с высоким потребительским статусом. Более консервативных взглядов в этом вопросе придерживаются в основном респонденты 40-54 лет, с высшим образованием, а также с низким потребительским статусом. Таковы результаты всероссийского опроса, проведённого 21-25 мая.

Считают, что ЕГЭ более объективно оценивает знания выпускников, как правило, мужчины, лица 18-24 лет, с образованием ниже среднего. Не согласны с ними чаще всего женщины, респонденты 25-54 лет, имеющие высшее образование.

Уверены, что хорошая учёба в школе благоприятно влияет на  будущую карьеру человека в основном женщины, лица 25-39 лет, имеющие высшее образование, со средним уровнем доходов.

К идее прибавления ещё одного школьного года в той или иной степени положительно относятся в основном россияне 25-54 лет, имеющие высокий уровень доходов. Эта идея не находит поддержки, как правило, у респондентов 18-24  лет, имеющих высшее и среднее специальное образование.

Социологи утверждают, что с каждым годом уменьшается число россиян, считающих удачной идею сдачи выпускных и вступительных экзаменов в форме ЕГЭ. С 2002 года Единый госэкзамен потерял треть своих сторонников (с 50 % до 34 %) В тот же период удвоилось число негативно оценивающих это нововведение в сфере образования.

В российском обществе стабильно укрепляется мнение о том, что новый способ оценки знаний выпускников в форме ЕГЭ даёт необъективные данные о качестве образования, полученного школьниками. Если в 2004 году 24 % отвечали, что Единый госэкзамен оценивает знания лучше, то сегодня число респондентов с такой точкой зрения составляет лишь 12 %.

У российской общественности вызывает серьёзные сомнения и вопрос о том, как повлияло введение анонимного оценивания экзаменационных работ выпускников на ситуацию с взяточничеством и другими злоупотреблениями при поступлении в вузы. С 2004 года на 6 % увеличилось количество тех, кто считает, что ЕГЭ способствовал дальнейшему коррупционному разложению образовательной отрасли.

Связь между ЕГЭ и самоубийством не очевидна - департамент образования

Источник: rian.ru, Дата: 02/06/2010
МОСКВА, 2 июн - РИА Новости. Причину самоубийства московского школьника нельзя однозначно связывать с результатами его прохождения единого государственного экзамена, сообщил РИА Новости в среду представитель пресс-службы департамента образования столицы.

Школьник покончил жизнь самоубийством на севере Москвы, выпрыгнув из окна в ночь на среду. По факту гибели подростка следственные органы начали проверку. Источник в правоохранительных органах столицы сообщил РИА Новости, что причиной такого поступка могла стать неудачная сдача ЕГЭ.

"Ребенок 31 мая сдавал ЕГЭ по русскому языку. Трагедия произошла дома и связь со сдачей ЕГЭ совершенно не очевидна, тем более, что результаты этого экзамена будут известны только через несколько дней", - уточнил он.

Вместе с тем, собеседник агентства отметил, что в последнее время у ребенка "действительно снизилась успеваемость".

Представитель департамента также опроверг сообщения некоторых СМИ, которые утверждали, что школьник не являлся выпускником, а был учеником 10-ого класса.

"Он учился в школе номер 224, в 11-ом классе", - указал он.

В пресс-службе департамента добавили также, что никаких конфликтов, связанных с мальчиком, в школе не зафиксировано, ребенок был спокойным и уравновешенным.
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