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СПбГУ
В Петербурге рассмотрят экологию на генетическом уровне

Источник: baltinfo.ru, Дата: 02/06/2010
Санкт-Петербург, 2 июня. В Северной столице пройдет Всероссийская школа молодых генетиков. Об этом сообщает пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ).

С 7 по 10 июня 2010 в СПбГУ пройдет Всероссийская школа молодых ученых по Экологической генетике, на которой ведущие ученые страны прочтут лекции о том, какие генетические заболевания вызывает загрязнение экологии, как и почему человек вызвал массовые болезни растении и о многом другом. Ученые также поделятся своим мнением о том, какие микроорганизмы обеспечивают нормальное функционирование человека, недостаток которых из них вызывает те или иные последствия.

Участники школы также узнают, как человек меняет окружающий мир в процессе своей эволюции и научно-технического прогресса, так ли страшны ГМО-продукты и какие существуют подходы к изучению генома человека

В этом году школа будет посвящена 110-й годовщине со дня рождения выдающегося генетика Феодосия Добжанского. В школе примут участие более 120 молодых ученых, студентов и аспирантов из разных научных учреждений России.

Ученые и студенты рассмотрят экологию на генетическом уровне

Источник: news.mail.ru, Дата: 07/06/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 7 июня. Всероссийская школа молодых ученых по экологической генетике открывается сегодня в СПбГУ. В ее работе примут участие более 120 молодых ученых, студентов и аспирантов из разных научных учреждений России. Об этом «Росбалту» сообщили в Информационном отделе СПбГУ.

Лекции о том, какие генетические заболевания вызывает загрязнение окружающей среды, как и почему человек вызвал массовые болезни растений, прочтут ведущие ученые страны. Они также поделятся своим мнением о том, какие микроорганизмы обеспечивают нормальное функционирование человека, недостаток каких из них вызывает те или иные последствия. Участники школы также узнают, как человек меняет окружающий мир в процессе своей эволюции и научно-технического прогресса, так ли страшны ГМО-продукты, как человек сотворил себе природу и какие существуют подходы к изучению генома человека.

В этом году школа будет посвящена 110-й годовщине со дня рождения выдающегося генетика Феодосия Добжанского. 

Школа будет работать по 10 июня.

Подробнее: http://news.mail.ru/inregions/st_petersburg/91/3927599/
Молодые ученые рассмотрят экологию на генетическом уровне
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Заведующему одной из кафедр журфака СПбГУ вручено уведомление об увольнении

Источник: lenizdat.ru, Дата: 04/06/2010
Уведомление об увольнении 3 июня получил заведующий кафедрой теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации факультета журналистики СПбГУ Владимир Коньков. Он подтвердил эту информацию Лениздат.Ру.

Документом Санкт-Петербургский госуниверситет извещает Конькова, что с ним расторгается срочный трудовой договор от 25.04.2005 года, заключенный на срок по 2.07.2010 на основании пункта 2 части 1 статьи 77 Трудового кодекса РФ (истечение срока трудового договора. — Ред.). Подписано уведомление начальником юридической и кадровой службы Сергеем Борисовичем Никоновым.

Как пояснил Никонов, уведомление направлено Конькову в связи с тем, что в июле у него истекает срочный договор, что является основанием для расторжения. Договор был заключен с Коньковым в апреле 2005 года, когда он, будучи профессором, по конкурсу был избран на должность заведующего кафедрой, и его срок истек в апреле 2010 года. Однако, по словам Сергея Борисовича, в апреле по личному заявлению Владимира Ивановича срок трудового договора был продлен до 2 июля.

"В соответствии с Трудовым кодексом лицу, у которого заканчивается срок срочного трудового договора, должно быть направлено уведомление. И я обязан его об этом сообщить", — отметил Никонов.

В то же время, по его словам, в приказе ректора от 05.12.2008 г. о дополнительных гарантиях трудовых прав отдельным категориям работников лицу, избранному на должность завкафедрой, гарантируется по окончании срока полномочий возвращение на должность профессора или доцента (поскольку должность завкафедрой относится к профессорско-преподавательскому составу).

Поэтому, если Владимир Коньков напишет до 2 июля заявление о том, что хочет работать профессором, в соответствии с приказом ему будет предоставлена должность на этой кафедре. А работая профессором, он получит право выдвигаться на должность заведующего кафедрой, рассказал Сергей Борисович.

Он добавил, что такая же ситуация складывается и у заведующего кафедрой визуальной журналистики журфака СПбГУ Владимира Никитина. У него, по словам Никонова, срок договора истекает 29 июня, о чем Сергей Борисович и уведомит его в понедельник.

Сколько стоит журналист

Источник: lenizdat.ru, Дата: 04/06/2010
"Если вы хотите стать журналистом, а значит определять общественное мнение, быть в курсе всех событий и первым доносить свои новости до зрителей или читателей, если вы стремитесь быть там, куда простым смертным дорога закрыта, то наш вуз поможет вам реализовать свои амбиции". Такое объявление размещено на сайте одного из высших негосударственных учебных заведений Петербурга. Конечно, если вы талантливы, хорошо готовились и вам повезет, то сможете попасть и в государственное учебное заведение на бюджетную основу. А если нет (шансов немного, поскольку количество бюджетных мест в разы превышает платные)? Тогда придется за образование платить. Как оказалось, помощь в деле подготовки журналистов вузы северной столицы оценивают недешево.

Специалистов и бакалавров по специальности "журналистика" и "связи с общественностью" сегодня готовят несколько высших учебных заведений, в зависимости от вуза цены разнятся в несколько раз.

Так, в Санкт-Петербургском государственном университете готовят бакалавров по программе "Журналистика" и специалистов по связям с общественностью. Как сообщили Лениздат.Ру на журфаке, на сегодня стоимость обучения на журналиста составляет 85 тыс. в семестр, на специалиста по связям с общественностью — 100 тысяч. И, скорее всего, отметили на факультете, грядет повышение примерно на 10%. Сэкономить можно, если пойти на вечернее отделение или в другой вуз.

Например, в Институте массовых коммуникаций Университета кино и телевидения тоже есть подготовка по обоим направлениям. В этом вузе стоимость обучения журналистике (бакалавриат) составляет 74 тыс. рублей в год, связям с общественностью — 98 тыс. рублей в год.

Несмотря на нелестные отзывы ректора Гуманитарного университета профсоюзов Александра Запесоцкого в адрес журналистов, подготовка специалистов данной профессии осуществляется и в его вузе. Стоимость обучения по специальности "журналистика" в ГУП оценивается в 114 тыс. рублей за курс, "связи с общественностью" — в 135,5 тыс. рублей.

Помимо этого, журналистов готовят в Институте телевидения, бизнеса и дизайна, здесь цена вопроса — 102 тыс. рублей в год. Специалистов по связям с общественностью выпускает Университет телекоммуникаций им. проф. М. А. Бонч-Бруевича (стоимость обучения — 40,5 тыс. рублей за семестр) и ЛЭТИ (85 тыс. за год).

По мнению экспертов, опрошенных Лениздат.Ру, цены на обучение завышены.

Так, редактор пресс-центра "Комсомолки в Петербурге", член правления Союза журналистов, имеющая опыт преподавания журналистике, Татьяна Зазорина отмечает несоответствие цены и качества. "На мой взгляд, стоимость обучения никак не соответствует тому, что получает в итоге студент. Во-первых, сегодня нет практического приближения к профессии, знания нахватанные, академические и преподают их люди, далекие от практики, — считает редактор. — Так, например, я несколько лет преподавала в СПбГУ, принимала экзамены и столкнулась с тем, что творческую мастерскую журналиста вели девочка — аспирантка факультета социологии, которая написала пару заметок в школьные годы, и театровед, которая рассказывала больше о зарубежном театре, а не о журналистском мастерстве и опыте". Хотя учить практике, по мнению Татьяны Зазориной, должны люди, которые много работают в своей профессии и могут рассказать, как нужно подходить к человеку или проблеме, как брать интервью и как его потом написать.

"Во-вторых, — отмечает она, — нет специализации, что тоже, на мой взгляд, должно быть. Во Франции, например, обучают журналистов по разным направлениям. Например, пишущих о медицине. А у нас готовят не журналистов, а более-менее начитанных людей, и то не уверена. Ведь сейчас язык в СМИ стал грязным и безграмотным".

Кроме того, если берутся деньги за обучение, то, наверное, стоило бы подбирать таким студентам кураторов для практики, которые бы и помогли, и научили, полагает Зазорина. "И при этом труд кураторов тоже должен быть отдельно оплачен. Раз уж факультет берет за образование такие огромные деньги!" — добавила она. А так, по ее словам, студент приходит в газету и бегает по разовым заданиям: лишь бы опубликовать несколько строк для зачета. А еще Татьяна Зазорина отметила, что надо тщательнее отбирать газеты для практики. "Я смотрела, в каких газетах студенты проходят практику, и не верила, что такие партийно-заплесневелые издания еще существуют!" — удивляется редактор.

По мнению экономического обозревателя "Санкт-Петербургских ведомостей" Александра Вертячих, говоря о стоимости образования, важно понимать, на кого мы ориентируемся. Если говорить о профессиональной специальности, то, по мнению Александра, сегодняшние цены очень высокие, потому что люди, которые реально хотят пойти в журналистику, приходят не из самых обеспеченных семей и, наоборот, нужно стимулировать привлечение таких кадров за счет недорогого образования. "Для профессионального образования это очень дорого, — отметил Александр Вертячих. — Потому что человек, который будет работать в прессе, таких денег там не найдет. Журналист — не такая хлебная работа, как в других сферах". Примерно то же самое, по мнению экономического обозревателя, можно сказать и о подготовке специалистов по связям с общественностью.

С последним утверждением не согласен руководитель отдела рекрутмента кадрового агентства "Питер-консалтинг Петербург" Игорь Щегольков. На его взгляд, обучение специальности "связи с общественностью" стоит своих денег, поскольку оно ближе к бизнесу. "Хотя, конечно, все построено так, что выживает сильнейший: из всего курса максимум два-три человека действительно будут очень востребованы, так как смогут принести хорошую прибыль компании. Таким сотрудникам готовы платить большие деньги. Чуть менее успешные выпускники также смогут найти работу, но на менее выгодных условиях", — рассуждает Щегольков.

А вот что касается журналистики, тут его мнение сходится с людьми из профессии. "По долгу службы нам приходится искать разных людей. И встречаются те, кто закончил факультет журналистики, но при этом хотят сменить сферу деятельности и пойти работать в другое направление, — рассказал Игорь Щегольков. — Такие люди рассматривают различные варианты трудоустройства с заработной платной от 20 тыс. рублей. Рассуждая методом от противного, можно понять, что происходит на рынке труда журналистов. Если девушка закончила вуз и хочет получать 20 тыс. рублей, работая секретарем, значит, 20 тыс. рублей ей как журналисту никто не может предложить. Опираясь на собственную практику, могу сказать, что даже специалистам с большим опытом работы, порядка 20 лет, на должности главного редактора предлагают в среднем от 50 до 70 тыс. рублей". 

Говоря о журналистике, Игорь Щегольков отметил, что сегодня рынок труда перенасыщен молодыми специалистами. И сами вузы, на его взгляд, создают дополнительную проблему, продолжая выпускать большое количество невостребованной молодежи. При этом выпускники прошлого года, которые не нашли работу до настоящего времени, сегодня продолжают ее искать. И сзади им на пятки начнут наступать выпускники года нынешнего. "Соответственно, компаниям, заинтересованным в подборе специалиста в области журналистики, будет сложнее — им придется выбирать не из 100, а из 200 претендентов, каждый из которых будет заявлять о том, что он лучший, сильнейший. Ведь, как говорят в нашей компании, человек никогда не бывает так близок к идеалу, как во время прохождения собеседования", — пояснил специалист.

По его мнению, возможно, столь высокая плата за знания в этой области — не что иное, как попытка вузов искусственно сократить количество абитуриентов. "Но очереди в приемных комиссиях вовсе не редеют, — отмечает он. — И если ситуация в ближайшее время не изменится, журналисты встанут на одну ступень с экономистами и юристами, спрос на которых уже давно в десятки раз ниже предложения. Поэтому, на мой взгляд, журналистика не оправдывает сегодняшние затраты на обучение".

Для сравнения

В СПбГУ стоимость обучения на журфаке сопоставима с обучением бакалавров на юридическом факультете: в прошлом году плата за один семестр составляла 89 870 рублей (на этот год цены пока неизвестны).

В Университете им. проф. М. А. Бонч-Бруевича стоимость обучения почти по всем специальностям одинакова и, таким образом, подготовка по специальности "связи с общественностью" здесь оценивается так же, как и по специальностям "экономика и управление на предприятии", "радиосвязь, радиовещание и телевидение", "автоматизированные системы обработки информации и управления", "многоканальные телекоммуникационные системы".

В Институте телевидения, бизнеса и дизайна обучение по специальности "журналистика" стоит примерно так же, как и по специальности "дизайнер (дизайнер среды)", — 116 тысяч в год.

Справка

В вакансиях на HeadHunter.ru журналисту-редактору предлагается зарплата от 18 тысяч, специалисту пресс-службы — порядка 30 тысяч, на Superjob.ru: журналисту — 20–35 тысяч, выпускающему редактору — 30–40 тысяч, главному редактору — от 35 тыс. рублей.

Подпись: Ирина Смирнова
Российские и американские студенты обсуждают смертную казнь

Источник: voanews.com, Дата: 06/06/2010
В условиях, когда теракты происходят все чаще – от взрыва в московском метро до недавней попытки в Нью-Йорке, – американские и российские студенты встретились на видеодебатах, чтобы обсудить, является ли смертная казнь эффективным средством сдерживания насильственных преступлений и гарантированы ли суды от ошибок при вынесении смертных приговоров. 

В ходе дебатов российские студенты задавали вопросы об американской судебной системе, допускающей смертную казнь в одном штате за преступление, которое наказывается пожизненным заключением в другом. Американские студенты интересовались, отражает ли действующий в России мораторий на смертную казнь мнение общественности или стремление привести законодательство к европейским нормам.

Участники дебатов, в целом, согласились, что смертная казнь не является эффективным средством сдерживания преступности. И хотя большинство выступало против смертной казни, они признавали, что население в массе смотрит на эту проблему по-другому.

Согласно недавнему опросу, 63% россиян выступают за возобновление исполнения смертных приговоров, сказала Анастасия Шейко, одна из пяти студентов юридического факультета СПбГУ, участвовавших в дискуссии: «Мы не говорим о полном запрете смертной казни в Москве, особенно в свете того, что произошло в московском метро. Законодатели опасаются неправильных шагов». Аналогично, американские студенты отметили, что большинство американцев поддерживает смертную казнь.

Но в России действует мораторий на смертную казнь, а в США она запрещена в одних штатах, но практикуется в других. Как пояснила Шейко, российский мораторий возник из принятого 20 лет назад решения Конституционного суда о том, что если за данное преступление уголовный кодекс допускает смертную казнь, то дело должно рассматриваться судом присяжных. В Чечне таких судов не было, и поскольку не было единообразия, то не могло быть и смертной казни. 

В январе 2010 года в Чечне был введен институт присяжных заседателей, поэтому внутренних причин для моратория, казалось бы, не осталось, Но Конституционный суд продлил его, поскольку Россия вступила в Совет Европы, поддерживающий запрет на смертную казнь.

Российские студенты интересовались, как принципы недискриминации и недопущения предвзятости согласуются с практикой в США, где в разных штатах устанавливается различное наказание за одно и то же преступление.

Джордж Кахлик, аспирант факультета международных отношений Университета Джонса Хопкинса, пояснил, что согласно американской конституции вынесение судебных решений относится к полномочиям отдельных штатов – кроме федеральных преступлений. «Иностранцу, изучающему судебную систему в Техасе и штате Нью-Йорк, может показаться, что это две разные страны», – отметил Кахлик.

Такая система имеет свои плюсы и минусы, – продолжал он. Поскольку отдельные регионы гордятся своими особенностями, идея, что какой-то центральный орган будет принимать решение по местным вопросам региона, находящегося за тысячи километров, кажется им оскорбительной. Однако Кахлик признал, что в такой системе сложно добиться единых стандартов.

Анастасия Шейко заявила, что она против смертной казни, но при этом согласилась, что такое суровое наказание может быть мощным сдерживающим фактором: «Труп не может причинить вред». Однако Сергей Басюк, изучающий право в Университете Джорджа Вашингтона в столице США, возразил, что человек в тюрьме тоже не может принести вред. Вопрос в том, способна ли смертная казнь воспрепятствовать убийствам.

Российская студентка Анися Дементьева напомнила, что в России убийца может быть амнистирован, проведя 25 лет в тюрьме, и что без смертной казни для убийц не будет эффективных препятствий.

«Ряд исследований показал, что смертная казнь не является реальным сдерживающим средством, – утверждал студент юридического факультета Университета Нотр-Дейм Уильям Хочул. – По-моему, для общества она служит высшим проявлением беспомощности. Некоторые полагают, что смерть – единственная гарантия, что человек больше не нанесет вреда обществу».

«Большинство людей, готовых совершить преступление, за которое полагается смертная казнь, не в своем уме, так что никакого эффекта сдерживания здесь нет, – добавил Кахлик. – Для большинства рационально мыслящих людей смертная казнь и тюремное заключение неприемлемы. Проблема в том, что в большинстве своем насильственные преступники не способны мыслить рационально».

Обсуждая вопрос о том, является ли смертная казнь нормальным наказанием, российские студенты привели пример Андрея Чикатило, которого в 1992 году обвинили в убийстве 52 детей и девушек, и Александра Пичушкина, убившего более 60 человек ради того чтобы поставить отметки на всех 64 клетках шахматной доски. За преступления, совершенные Чикатило, были казнены несколько невинных людей. Пичушкин находится в тюрьме, пишет книги и, по словам Дементьевой, не проявляет никаких признаков раскаяния. Она сомневается, что для таких преступников тюремное заключение справедливей смертного приговора.

Кахлик согласился, что случаи массовых убийств – чудовищны, но усомнился, что система, которая подвергает невинных людей риску смертной казни, лучше чем та, при которой преступник сидит в тюрьме и пишет книги. Он отметил, что когда судьи избираются, а не назначаются, как происходит в его родном Техасе, проблема смертной казни может быть весьма политизированной. Поскольку общественность требует воздаяния за преступления, судьи, по-видимому, склонны чаще выносить максимально суровые приговоры.

Клэр Дьюген, также из Университета Джорджа Вашингтона, привела результаты исследования, согласно которому от 5 до 10 процентов заключенных, находящихся в американских тюрьмах, вероятно, невиновны. Она упомянула о «Проекте Невиновность» – американской некоммерческой организации, которая обнаружила, что около 80% из 250 с лишним человек, которых ей удалось освободить, были осуждены из-за проблем на ранней стадии расследования – неправильного установления личности, некачественной работы полиции и т.д.

«Проект Невиновность», оказывающей услуги бесплатно, содержит штат адвокатов, которые пытаются установить причастность осужденного с помощью анализа ДНК. Среди тех, кто был оправдан с помощью этой методики, оказались 17 человек, ожидавших исполнения смертного приговора; в среднем, они провели в тюрьме по 13 лет. В 25% этих случаев имели место ложные признания, сделанные под давлением, полученные насильственным путем, в состоянии интоксикации или вследствие сниженных умственных способностей, а также из-за страха перед более суровым наказанием, утверждают работники «Проекта Невиновность».

«Когда смертный приговор приводят в исполнение, – сказал российский студент Артем Горшков, – нет никакого триумфа правосудия. Для убийцы жизнь в тюрьме – это жизнь в камере-одиночке, без доступа свежего воздуха, с туалетом прямо в камере, поэтому приговорить преступника к жизни в таких условиях более справедливо, чем наказать его смертью».
Спасет ли Мариинку реставрация?

Источник: 100 ТВ, Дата: 06/06/2010
Продолжаем сериал «Итогов» про суперпроекты времен правления Валентины Матвиенко. Сегодня речь о второй сцене Государственного академического Мариинского театра или же, по-простому, о Мариинке-2. На уходящей неделе глава Счетной палаты Сергей Степашин пообещал, что она начнет работать в декабре 2011 года. Мы же вспомним хронологию событий.

Впервые с намерением построить в Петербурге новый театр Валерий Гергиев обратился к президенту России Борису Ельцину еще в 1997 году. 

В начале «нулевых» свой вариант театра представил знаменитый американский архитектор Эрик Мосс, однако консерваторы из городских архитектурных кругов смогли замотать проект. 

В 2003-м в конкурсе на строительство 2-й сцены победил архитектор Доминик Перро. Проблемы, впрочем, и здесь начались почти сразу же и к 2007-му ФГУ «Северо-Западная дирекция по строительству, реконструкции и реставрации» официально отказалась как от услуг г-на Перро, так и, по сути, от его проекта.

В июне 2009-го премьер Владимир Путин поручил провести новый конкурс по выбору архитектурного облика второй сцены Мариинского театра. В июле того же года конкурсная комиссия определила, что госконтракт получит петербургское ОАО «КБ высотных и подземных сооружений». Оно в свою очередь представило на конкурс проект канадского бюро Diamond & Schmitt Architects, который компания намеревалась выполнить за 9,5 месяца и 300 млн рублей.

Любой интересующийся горожанин может убедиться: строители сейчас уже возводят стены нового театра. В некоторых местах их уже видно из-за забора. Общая стоимость проекта, согласно экспертным оценкам, составляет 10 миллиардов рублей.

Кстати, заядлых театралов среди петербуржцев, несмотря на популярное не так давно мнение, не так уж и много. Лишь 7 процентов горожан может похвастаться пристрастием к экзерсисам Мельпомены. Еще 14 процентов ходят на спектакли реже раза в квартал. В сумме, надо признаться, и это не так уж мало. Подавляющее большинство, однако, пристрастием к театру не страдает. Больше трети в принципе не смотрит живые выступления, 47 процентов признается: посещает театры не чаще, чем раз в полгода. Говорит ли это о пристрастиях горожан, или же – о качестве постановок, судите сами. Но, несмотря ни на что, петербуржцы имеют четкое мнение о судьбе Маринки-2. Таковы итоги опроса, проведённого социологами СПбГУ.

Число любителей Мариинского – визитной карточки «театрального Петербурга» – вообще микроскопично. Неясно, правда, почему точно: из-за увлеченности горожан современными видами развлечений, или из-за недоступности титулованного театра. Так или иначе, не реже раза в месяц в Маринку ходит меньше 3 процентов опрошенных, еще 4 с половиной – раз в два-три месяца. Впечатляют остальные цифры. 33 процента бывает в Мариинском редко, и – главное – почти 60 процентов не ходит в этот театр вообще.

Как часто Вы посещаете Мариинский театр?

Регулярно (1 раз в месяц и чаще)

 2,6

Время от времени (1 раз в 2-3 месяца)

 4,5

Редко (1 раз в полгода и реже)

 33,3

Не хожу вообще

 59,5

Впрочем, значимость Мариинки осознают многие – не станем ссылаться на влияние СМИ на рассудок горожан. Показательно, что число устойчивых сторонников строительства второй сцены театра именно там, где она намечена, меньше, чем противников. Первых – десятая часть опрошенных, вторых – 26 процентов. 22 процента надеется, что ситуацию спасет удачное архитектурное решение нового здания. Занимательно, что к такому мнению склоняется половина завсегдатаев Маринки, то есть тех, кто бывает там не реже раза в месяц. Практически каждый пятый респондент колеблется, но сожалеет о сносе старых зданий и потере сложившегося ансамбля вокруг Театральной площади.

Вторую сцену Мариинского театра начали строить в 2003 году. На месте строительства были снесены здание школы, дворец культуры и жилой дом. Как вы считаете, правильно ли выбрано место для строительства второй сцены Мариинского театра?

Определенно, да – вторая сцена Мариинского театра должна располагаться рядом с первой

 10,1

Скорее, да – если архитектурное решение второй сцены будет органично вписано в существующий ансамбль зданий

 22,0

Скорее, нет – при составлении проекта второй сцены не были учтены многие значимые детали

 19,6

Определенно, нет – место не подходит для строительства современного здания театра

 26,2

Затрудняюсь ответить

 22,2

МГУ

Опубликован список льгот для олимпиадников, поступающих в МГУ в 2010 году

Источник: msunews.ru, Дата: 06/06/2010
В конце мая, на сайте Центральной приемной комиссии МГУ имени М. В. Ломоносова опубликован список льгот, предоставляемых при поступлении в Московский государственный университета победителям и призерам олимпиад школьников различного уровня, проводимых в соответствии с Порядком проведения олимпиад школьников. 

Напомним, что согласно Правилам приема в МГУ в 2010 году, ЦПК Университета должна была объявить эту информацию до 1 июня текущего года. Среди объявленных льгот, значатся: зачисление без вступительных испытаний, а также зачет максимального количества баллов (100 баллов) за дополнительное вступительное испытание или по соответствующему ЕГЭ.
5-й Фестиваль Науки 2010: приветствие ректора МГУ академика В.А. Садовничего

Источник: nanometer.ru, Дата: 05/06/2010
Дорогие друзья!

С 8 по 10 октября 2010 года в Москве пройдет V Фестиваль науки, в котором примут участие десятки ВУЗов и других научных коллективов столицы.

Фестивали науки давно и успешно развиваются во многих странах мира, а начало этой традиции положила Великобритания. Еще в начале XIX века там задумались над тем, как важно объяснять обществу, что происходит в лабораториях ученых, насколько меняется качество жизни, благодаря научным исследованиям. Роль фестивалей науки особенно возросла в наши дни, когда ведущие государства мира связывают свое будущее с инновационным путем развития. 

В России первый Фестиваль науки прошел в 2006 году по инициативе Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова и на его территории. Этот опыт оказался настолько удачным, что, начиная со следующего, 2007 года, Фестиваль вышел на городской уровень. 

В 2009 года в Москве прошел IV Фестиваль науки. Как и в предыдущие годы, он был встречен с большим интересом, мероприятия Фестиваля посетили более 200 тысяч человек, причем половина пришлась на центральные площадки МГУ имени М.В. Ломоносова и ЦВК «Экспоцентр» на Красной Пресне. 

Впервые события Фестиваля проходили не только в научных центрах, но и в павильоне «Экспоцентра», где была организована большая интерактивная выставка, в течение трех дней там побывало до 30 тысяч человек. Участниками праздника науки в Москве стали десятки вузов, академические институты, государственные научные центры, научные музеи и другие организации. География IV Фестиваля науки — это более 80 адресов по всей Москве, а также Уфа, Томск, Самара и другие города, представители которых приехали в столицу.

В настоящее время идет подготовка к V Фестивалю науки, формируется его программа. Приглашаем Вашу организацию принять участие в мероприятиях Фестиваля. 

Ждем вас на V фестивале науки!

Председатель Оргкомитета Фестиваля науки, 

Ректор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова,

Академик В. А. Садовничий

Награду Anita Borg Memorial Scholarship от Google получили две ученицы МГУ

Источник: cmc-online.ru, Дата: 04/06/2010
Премия Anita Borg Memorial Scholarship была учреждена в 2004 году в честь Аниты Борг, американской женщины-ученого в области компьютерных технологий и вычислений, посвятившей свою жизнь изменению нашего отношения к технологиям и устранению барьеров для женщин и меньшинств к построению карьеры в области вычислительных технологий и компьютерных наук. 

Всего в нынешнем году Google отметил 170 девушек-стипендиатов и финалистов из США, Канады, Европы, со Среднего Востока и Африки, в том числе шестерых – из России. 

В частности, стипендиатами премии имени Аниты Борг стали: Елена Третьяк, студентка 4 курса лаборатории компьютерной графики и мультимедиа факультета вычислительной математики и кибернетики (ВМК) МГУ и Татьяна Стариковская, аспирантка кафедры математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ. 

С помощью премии имени Аниты Борг компания Google надеется побудить женщин преуспеть в области вычислений и технологий, становиться активными участниками и лидерами. Данная премия присуждается девушкам, занимающимся компьютерными науками и учащимся на «отлично». 

Стипендиаты и финалисты премии помимо академических стипендий получат также приглашения на специальные мероприятия для победителей конкурса Anita Borg Memorial Scholarship. 

Поздравляем девушек с присуждением именных стипендий и желаем им успехов как в научном мире, так и в построении карьеры в области computer science! 

Делегация МГУ посетит Новороссийск

Источник: livekuban.ru, Дата: 04/06/2010
Декан юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова 10 июня посетит Новороссийск.

По приглашению Новороссийского регионального центра довузовской подготовки школы "Личность" в город-герой приезжает делегация в составе декана юридического факультета МГУ, доктора юридических наук, профессора Александра Голиченкова, президента Международного центра МГУ в Женеве Тамерлана Гасанова, коммерческого представителя МЦЛ МГУ Эдуарда Гасанова и других специалистов. 

Цель приезда – установление партнерских отношений. В школе состоится тестирование учеников девятых и десятых классов по иностранному языку и обществознанию. Участие в нем могут принять все желающие.

Представители университета также встретятся с родителями учеников, передает "Муниципальная новостная лента" Новороссийска.

Россия, Краснодарский край,
Декан факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова Елена Вартанова:Творческий конкурс? Обязательно будет

Источник: sobesednik.ru, Дата: 04/06/2010
Журналистика – профессия модная во все времена. Вот почему желающих связать свою судьбу со средствами массовой информации – хоть отбавляй. Насколько сложно поступить «учиться на журналиста» в этом году? На ваши вопросы отвечает декан одного из самых крутых журналистских факультетов – МГУ имени М.В. Ломоносова – Елена Леонидовна Вартанова. 

– Елена Леонидовна, здравствуйте. В прошлом году, первом при ЕГЭ, правила поступления на журфак были несколько изменены – по сравнению с предыдущими десятилетиями. В чем основное отличие года нынешнего от 2009-го? 

 – Я могу отвечать только за Московский университет. 

 – Да даже если только за  факультет журналистики! 

 – Но и какие-то общие вещи по МГУ тоже представляю. Так вот, здесь ситуация для нас поменялась прежде всего потому, что в конце прошлого года президент подписал закон об особом статусе Московского и Санкт-Петербургского университетов. В соответствии с этим законом МГУ дано право вводить собственный профильный экзамен. Поэтому школьникам надо смотреть, на каком факультете какой экзамен профильный. Наши все абитуриенты знают, что у нас профильный экзамен, естественно... 

 – Сочинение? 

 – Сочинение по литературе. 

–  Т. е. язык не будет оцениваться? 

 – Русский? Нет! 

– Даже если человек напишет корова через "а"? 

 – Понимаете, как в любом сочинении по литературе, оценивается грамотный литературный язык, потому что неграмотный язык искажает смысл. Но главное внимание при выставлении оценки за сочинение будет уделено знанию литературы, умению излагать мысли, раскрывать тему и т. д. 

Но помимо профильного экзамена, факультет журналистики МГУ будет проводить в дополнение то, что называется «вступительное испытание творческой направленности», в обиходе – «творческий конкурс». Для наших абитуриентов, таким образом,  будет 5 вступительных испытаний: 3 ЕГЭ (по литературе, по русскому языку,   по иностранному языку) и два наших, факультетских испытания – сочинение по литературе и творческий конкурс. 

– А сочинение по литературе каким образом оценивается? От «двойки» до «пятерки», как прежде? 

– Как и все остальные вступительные испытания – по 100-балльной шкале. 

– Творческий конкурс, как я знаю, состоит тоже из сочинения (можно сказать, на журналистскую тему, т.е. не по курсу литературы) и собеседования и тоже оценивается по 100-балльной шкале – 50 + 50 баллов, если говорить о максимуме. Но абитуриенты или особенно их родители не возмутятся, что им нужно еще и творчекий конкурс проходить? 

 – Как они могут возмутиться? 

 – При подписании закона об особом статусе МГУ говорилось, что может быть одно дополнительное испытание, а, оказывается, их целых два. 

 – Первое связано со статусом Московского университета, а здесь мы уже говорим о статусе факультета журналистики, который по решению Министерства образования отнесен к вузам или факультетам, имеющим право на испытание творческой направленности. К таким же вузам и факультетам относятся Высшая школа ТВ, факультет искусств и отделение искусствоведения исторического факультета в Московском университете, многие актерские вузы, консерватория, другие художественные вузы. Родители не могут никак возмутиться, потому что журналистика – профессия творческая и требует понимания неких специальных способностей абитуриента. 

 – Елена Леонидовна, не страшно, что такого рода «угроза» серьезных дополнительных испытаний оттолкнет абитуриентов и желающих поступить на журфак МГУ в этом году будет меньше, чем прежде? 

 – Мы думали об этом и даже беспокоились по этому поводу, но потом все-таки пришли к заключению, что бояться не нужно. Потому что журналистика, и это показал прошлый год, – одна из тех профессий, где профориентация школьника становится очевидной значительно раньше, чем для других специальностей. Например, экономисты, психологи, физики, биологи МГУ в прошлом году испытали натиск одних и тех же абитуриентов. А мы, к удивлению всех, из-за того, что оставили творческий конкурс, получили в основном тех, кто шел только к нам. Ну, может быть, чуть-чуть конкурировали с филологами. Мне кажется, что такая целенаправленная профориентация, которая требуется при выборе профессии журналиста, она «города берет», тем более, что, по-моему, написать сочинение человеку, который знает литературу, не так уж сложно. 

 – Да. Ведь это будущие журналисты. Значит, у них широкий кругозор. Они уверены в себе. Они нахальны (по-хорошему). Они целеустремленны, т. е. это именно те абитуриенты, кто, собственно, и нужен факультету журналистки. По-моему. Но, увы, есть талантливые ребята, однако робкие, особенно немосквичи. И они даже не подают документы именно потому, что боятся. Боятся МГУ, факультета.... Что бы вы таким сказали? 

– Нужно преодолеть страх, побороть его... В прошлом году многим нашим абитуриентам стать студентами  помог ЕГЭ. Потому что, если вы получаете высокий балл, для нас неважно, где вы его получили: 95 баллов – это 95 баллов и в Москве, и в Ростове, и в какой-то сельской школе. Поэтому школьники начинают рассматривать свой высокий балл как возможность поступления в хороший и престижный вуз. И в прошлом году мы на факультете впервые получили превышение региональных абитуриентов над московскими. И мы получили превышение студентов из регионов над студентами-москвичами. 

– Сколько всего человек может поступить на 1-й курс в этом году? 

 – На бюджетные места дневного отделения прием 195 чел., вечернего – 85 и заочного – 60 чел. Общий набор на бюджет, таким образом, составляет 340 человек. 

– На всех формах обучения есть деление на бюджетные и контрактные места? 

- Да, и план приема на контрактные места тоже определен: дневное – 72, вечернее – 70, заочное – 30. 

– Елена Леонидовна, спасибо. Все равно я не смогу задать всех вопросов… 

– На многие вопросы можно получить ответы на нашем сайте www.journ.msu.ru  А если и там нужных кому-то ответов не найдется, все вопросы можно задать при подаче документов. Приходите.
ЕГЭ

ЕГЭ не оставляет лазеек для авантюристов - Рособрнадзор

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 07/06/2010
Краснодар. 7 июня. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Подтасовать результаты ЕГЭ практически невозможно, считает глава Рособрнадзора Любовь Глебова.

"Эта история широко пропагандирует одну вещь - в ЕГЭ нет возможности для авантюр", - сказала она на пресс-конференции в понедельник, комментируя инцидент в Морозовском районе Ростовской области.

Л.Глебова пояснила, что контроль за проведением ЕГЭ настолько плотный, что учителям, решавшим тестовые задания, не удалось бы подменить ими те решения, которые были сделаны учениками. "Если бы их не "взяли" там, где это происходило, то они попались бы позже на другом этапе контроля", - сказала Л.Глебова.

Единый государственный экзамен дает абсолютно объективную картину знаний учеников, а также показывает работу каждого учителя

Источник: actualcomment.ru, Дата: 07/06/2010
В этом году удалось избавиться от многих первоначальных трудностей с Единым государственным экзаменом, считает глава Рособрнадзора Любовь Глебова.

«В 2009 году ЕГЭ как обязательный выпускной экзамен по всей стране проходил впервые. Было много трудностей, «детских болезней». Сейчас от них, судя по всему, удалось избавиться», - сказала Любовь Глебова в интервью «Комсомольской правде».

По ее словам, ЕГЭ дает «абсолютно объективную картину» знаний учеников, а также «показывает работу каждого учителя».

Однако, как добавила глава Рособрнадзора, в этом году было введено много новшеств, «с которыми освоились далеко не все». «В основном не учтено новое положение о том, что при подаче документов абитуриенты не должны прикладывать к ним свидетельства о результатах сдачи ЕГЭ», - подчеркнула Глебова.

Также, по ее данным, часто в вузах могут потребовать «лишние справки, документы, их нотариально заверенные копии», или не указывают, «какой именно третий экзамен они принимают у абитуриентов».

«Результаты ЕГЭ прошлого года показали и еще одну потребность: России жизненно важно решить проблему малокомплектных школ - там плохо учат. А для модернизации и перехода к инновационной экономике стране нужны образованные люди», - отметила Глебова.

Она добавила, что «подлоги и жульничество с ЕГЭ скрыть очень сложно», это доказал и случай в Ростовской области, где появилась информация, что преподаватели сдавали ЕГЭ вместо выпускников. СКП РФ проводит в Морозовске доследственную проверку по этому факту, а также возбудил уголовное дело в отношении чиновника, давшего указания преподавателям сдавать ЕГЭ.

По словам главы Рособрнадзора, «для педагогов штраф за нарушение процедуры ЕГЭ может составить 40 тысяч рублей, для школьников - от 3 до 5 тысяч рублей», а также будет поставлен вопрос об аннулировании результатов единого экзамена.

«Но даже если мошенничество с результатами ЕГЭ не всплывет сейчас, тем, кто нечестно получил баллы, успокаиваться не стоит. С этого года мы ввели контроль студентов первого курса», - подчеркнула Глебова.

Рособрнадзор сообщил также, что минимальное количество баллов за единый государственный экзамен по русскому языку составляет 36 баллов.

«6 июня комиссией по шкалированию Рособрнадзора было определено минимальное количество баллов ЕГЭ, свидетельствующих об освоении школьного курса по русскому языку. Нижний порог - 36 баллов», - отмечается в сообщении пресс-службы ведомства, сообщает «Интерфакс».

На сегодняшний день Федеральным центром тестирования обработано около 84% работ, отмечает Рособрнадзор.

В течение суток после определения минимального порога Рособрнадзор отправит проверенные результаты участников ЕГЭ в те регионы, которые уже предоставили информацию о выполненных работах своих участников.

Как отмечается в сообщении, индивидуальные результаты основная часть выпускников сможет узнать уже через один-два дня после объявления Рособрнадзором минимальных баллов по предмету, однако в труднодоступных или отдаленных регионах сроки объявления результатов могут быть чуть больше.

«Если объявление индивидуальных результатов задерживается, за разъяснениями нужно обращаться в местный орган управления образованием», - подчеркивает Рособрнадзор.

При этом каждый регион самостоятельно устанавливает сроки и способы информирования участников ЕГЭ об их индивидуальных результатах.

В сообщении ведомства отмечается, что появление списков на стендах и сайтах считается моментом официального объявления результатов ЕГЭ, возможно ознакомление участника ЕГЭ со своими результатами и под роспись.
Cдал ЕГЭ и поступил в вуз

Источник: severinfo.ru, Дата: 07/06/2010
4 июня в расписании Единого государственного экзамена — английский язык и химия. Утром в пункте проведения экзамена (ППЭ) № 1 (это школа № 1 города Нарьян-Мара) пришли выпускники разных лет. В руках каждого из них – пропуск на ЕГЭ и паспорт. Их встретили руководитель ППЭ Юлия Ядрихинская, уполномоченный государственной экзаменационной комиссии по НАО Галина Медведева и организаторы ЕГЭ – представители учебных заведений. Общественные наблюдатели находятся тут же. Краткий инструктаж с организаторами экзамена об особенностях ППЭ и самого экзамена, перекличка выпускников, сопровождение их в специально подготовленные аудитории. В отведенное для экзамена время выпускники должны заполнять бланк регистрации и выполнять задания по предмету.

Руководитель ППЭ № 1 Юлия Ядрихинская шестой год подряд выполняет руководящую функцию, за это время приобретен большой опыт по организации проведения экзамена в новой форме ЕГЭ. «Наша задача – обеспечить нормальную организацию экзаменов. Сейчас все идет по плану. Выпускники получили на руки пакеты с заданиями. Организаторы экзамена находятся в аудитории, специально подготовленные администрацией школы № 1, общественные наблюдатели и средства массовой информации выполняют свою функцию, сотрудник пункта охраны правопорядка и дежурные педагоги из разных образовательных учреждений обеспечивают тишину и порядок на этаже. Мы стараемся учесть все нюансы и замечания, создать доброжелательную атмосферу и комфортные условия для экзаменуемых», - поделилась своим мнением в первый час проведения ЕГЭ один из девяти руководителей ППЭ в Ненецком автономном округе Юлия Ядрихинская.

Уполномоченный государственной экзаменационной комиссии Галина Медведева рассказала, что четкая организация работы пункта и большой организаторский опыт подобных мероприятий позволяют сказать, что будущим студентам здесь психологически комфортно. «Экзамены по химии и английскому языку сдают те ребята, которые выбрали вузы по этим направлениям. Эти предметы не входят в список обязательных выпускных экзаменов (это математика и русский язык), поэтому участников ЕГЭ немного, кто-то из ребят не пришел. Мы всегда желаем им удачи», - сказала Галина Медведева. 
ЕГЭ и суицид подростков связаны

Источник: personalmoney.ru, Дата: 07/06/2010
Руководитель Центра правовой и психологической помощи в экстремальных ситуациях Михаил Виноградов считает, что несдача школьником единого госэкзамена может спровоцировать суицид, и призывает менять отношение к ЕГЭ на государственном уровне. "Я занимаюсь экстремальными ситуациями, и не согласен, что связи между самоубийствами у подростков и ЕГЭ не существует. Экзамен - это пусковой механизм к самоубийству", - сказал Виноградов на пресс-конференции.

Ажиотаж вокруг ЕГЭ слишком большой. "Это похоже на массовый психоз, истерию", - подчеркнул Виноградов. "Учителя боятся, семья боится, все страхи семьи и школы отражаются на ребенке, и загоняют его в угол, в особенности мальчиков, которым в случае несдачи ЕГЭ маячит армия", - считает эксперт.

Необходимо менять отношение к ЕГЭ на государственном уровне. "Необходимо создавать такую атмосферу, чтобы она не вызывала бы волны самоубийств", - пояснил он. Готовность ребенка к суициду не всегда видна по внешним признакам. "Сейчас напряженность, связанную с ЕГЭ, можно снять на уровне семьи, хотя начинать нужно с Министерства образования и школы", - сказал эксперт.

Необходимо проводить психологическое тестирование подростков на выявление скрытых тенденций к суициду. Однако, правозащитники высказались против этого предложения, поскольку, по их мнению, подобное тестирование нарушает права человека.

Рособранадзор установил 36 баллов как минимальный результат по ЕГЭ по русскому языку

Источник: politsib.ru, Дата: 07/06/2010
Рособрнадзор установил минимальное количество баллов единого государственного экзамена (ЕГЭ), свидетельствующих об освоении школьного курса по русскому языку. Экзамен считается сданным, если выпускник набрал минимум 36 баллов, рассказали в пресс-службе ведомства.

На 7 июня федеральным центром тестирования обработано около 84 % работ. 

Напоминаем, что результаты ЕГЭ по обязательным предметам (русскому языку и математике) влияют на получение аттестата. В случае необходимости пересдать ЕГЭ по русскому языку можно 19 июня или в другой резервный день по решению ГЭК. Но для этого необходимо преодолеть минимальный порог на экзамене по математике.

В течение суток Рособрнадзор должен отправить проверенные результаты участников ЕГЭ в те регионы, которые уже предоставили информацию о выполненных работах. 

Индивидуальные результаты основная часть выпускников сможет узнать уже через 1-2 дня. В регионах с труднодоступными и отдаленными территориями сроки объявления результатов могут быть чуть больше, отметили в пресс-службе.

Сегодня выпускники школ проверяли свои знания по математике. Некоторые из школьников уже сдали ЕГЭ по биологии, информатике и литературе. Десять алтайских школьников показали высший результат. 100 баллов по литературе набрали семь человек, по биологии – один, по информатике - два. В прошлом же году высший балл по информатике составил 99, по биологии – 96. 

Следующий единый государственный экзамен пройдет 11 июня, учащиеся будут сдавать историю и физику.
Общественная палата предлагает сократить время ожидания результатов ЕГЭ

Источник: Российская газета, Дата: 07/06/2010
Общественная палата предлагает сократить сроки проверки ЕГЭ, чтобы не заставлять школьников долго нервничать в ожидании результатов. По мнению члена комиссии палаты по образованию Любови Духаниной, экзаменовать выпускников для экономии времени можно на компьютерах. "Долгое ожидание результатов ЕГЭ приводит к сильному психологическому напряжению ребенка", - отметила сегодня на пресс-конференции Духанина, напомнив, что средний срок проверки работ сейчас составляет 8-10 дней.

"Сократить сроки можно с использованием новых информационных технологий на другом уровне, например, проводить тестирование на компьютере, чтобы результат был сразу, и ребенок, приходя домой, уже знал свой балл", - считает член Общественной палаты. По мнению Духаниной, использование современных технологий при тестировании позволит также упростить саму процедуру сдачи ЕГЭ.

"На нашу "горячую линию" дети жалуются на низкий уровень проведения ЕГЭ, - сказала член палаты. - Организаторы иногда не могут ответить, как правильно заполнить бланк, а это тоже является причиной беспокойства детей". Она отметила, что в этом году Общественная палата пригласила поучаствовать в работе "горячей линии" по вопросам ЕГЭ специалистов Рособрнадзора, которые накануне экзаменов отвечают на вопросы выпускников и их родителей, чаще всего организационные. "Часто, например, возникают вопросы, можно ли взять калькулятор на экзамен", - сказала Духанина. "Родители и учителя должны правильно расставлять акценты, жизнь ребенка важнее результата ЕГЭ", - подчеркнула она.
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