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СПбГУ
Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского вошел в Ассоциацию ведущих вузов России

Источник: НИА "Нижний Новгород", Дата: 15/06/2010

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского – Национальный исследовательский университет вошел в Ассоциацию ведущих вузов России. Об этом сообщает пресс-служба ННГУ.

Учредительная конференция Ассоциации ведущих вузов России прошла в начале июня 2010 года на юридическом факультете Петербургского государственного университета. На ней присутствовали представители 39 высших учебных заведений страны. В союз объединились лидеры: федеральные, национальные исследовательские, Московский и Петербургский государственные университеты. 

Председателя Ассоциации ведущих вузов России выбрали единогласно — им стал ректор СПбГУ Николай Кропачев. В высший руководящий орган нового образования (совет союза) вошли девять руководителей вузов: Николай Кропачев, Виктор Садовничий, Ярослав Кузьминов, а также ректоры Нижегородского государственного университета имени Лобачевского Евгений Чупрунов, Петербургского государственного горного института имени Плеханова Владимир Литвиненко, Московского государственного технического университета имени Баумана Анатолий Александров, Северного (Арктического) федерального университета Елена Кудряшова, Уральского федерального университета имени первого президента России Бориса Ельцина Виктор Кокшаров и Томского политехнического университета Петр Чубик.

Согласно уставу Ассоциации ведущих вузов, основными её целями являются содействие и реализация образовательных, научных, инновационных, культурных и других общенациональных программ, создание ресурсных центров, призванных обеспечить инфраструктурой мирового класса деятельность членов союза, а также обмен опытом.

Смольный тасует кадры: Осеевский стал «вице-президентом» Петербурга

Источник: baltinfo.ru, Дата: 15/06/2010

Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко объявила о ряде крупных перестановок в городском правительстве. Так, с поста вице-губернатора уходит Александр Вахмистров, а руководителем администрации становится Михаил Осеевский. Комитет по благоустройству и дорожному хозяйству разделяют на два отдельных ведомства, а комитет по государственному использованию и охране памятников передают из строительного блока в имущественный. Некоторые эксперты считают, что подобные перестановки имеют мало значения для простых петербуржцев, зато играют важную роль с точки зрения влияния различных бизнес-группировок.

Сегодня Валентина Матвиенко официально подтвердила предстоящий уход Александра Вахмистрова с поста вице-губернатора. По ее словам, Вахмистров, «который строитель до мозга костей - хорошо знает эту отрасль - возвращается в бизнес, связанный со строительством».

Как ранее удалось узнать «БалтИнфо», после ухода с госслужбы Вахмистров возглавит совет директоров ОАО «Группа ЛСР», которая объединяет предприятия по производству строительных материалов, добыче и переработке нерудных ископаемых, оказанию механизированных услуг, девелопменту и строительству зданий.

Одно время Вахмистров заведовал строительным блоком Смольного, однако затем возглавил администрацию губернатора, а строительством занялся Роман Филимонов. Теперь же руководителем администрации Петербурга станет Михаил Осеевский, глава финансово-экономического блока.

«Решение логичное, понятное - он является одним из самых опытных вице-губернаторов», - заявила Матвиенко.

Ряд петербургских экспертов согласен с губернатором.

«Осеевский работал в банках, до этого - в комсомоле, затем - в правительстве Петербурга. Ни у кого из нынешних такого опыта нет. Кандидатура Осеевского на пост «вице-президента» Петербурга рассматривалась давно», - сказал в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» политолог Валерий Островский.

По мнению доцента кафедры политической психологии СПбГУ Александра Конфисахора, Осеевский - «очень сильный специалист, находится на своем месте, владеет ситуацией».

Политолог Сергей Шелин уверен, что уход Вахмистрова и назначение Осеевского скажется, в первую очередь, на интересах различных бизнес-групп. Так, по его словам, известно, что Вахмистров тесно связан со строительным бизнесом. Осеевский же, в свою очередь, пришел из бизнеса банковского - до поступления на госслужбу он был первым зампредом правления «Промстройбанка».

Скептически эксперт относится к другой серьезной на вид перестановке - разделению комитета по благоустройству и дорожному хозяйству на дорожный комитет и комитет по благоустройству.

«Конечно, КБДХ полностью провалил свою работу. Все жители города согласятся с этим на опыте прошлых сезонов. Но просто бюрократические перемещения не принесут реальных результатов», - убежден Шелин.

Поэтому расформирование КБДХ, по его мнению, выглядит просто наказанием за провальную зиму, причем, абсолютно безыдейным, поскольку «никто не обещает, что новая зима будет лучше предыдущей».

Валерий Островский согласен с тем, что «проблема не в функциях – проблема в людях», однако изменения в структуре правительства воспринимает положительно. Так, эксперт считает логичным перевод комитета по государственному использованию и охране памятников из строительного блока в имущественный.

«Например, с имущественной точки зрения возникает вопрос, что делать собственнику, который получает здание с обременением. Мне кажется, что это изменение - часть пробы перехода к более модернизированной системе управления», - отметил Островский.

Напомним, с 29 июня в правительстве Петербурга вступают в силу следующие перестановки: вице-губернатор Александр Вахмистров уходит с государственной службы. Вместо него администрацию губернатора возглавит Михаил Осеевский, за которым остается финансово-экономический блок.

Отдельно выделяется транспортно-дорожный блок во главе с вице-губернатором Юрием Молчановым, в который войдут комитет по транспорту, комитет по транспортно-транзитной политике, комитет по стратегическим инвестициям, а также дорожный комитет, который будет выделен из комитета по благоустройству и дорожному хозяйству.

Комитет по благоустройству совместно с жилищным комитетом, комитетом по энергетике и экологическим комитетом войдет в блок ЖКХ под управлением вице-губернатора Алексея Сергеева.

Отдельно выделяется блок управления городским имуществом, в который входит комитет по управлению городским имуществом, по землепользованию, а также комитет по использованию и охране памятников. Этот блок возглавит нынешний председатель КУГИ Игорь Метельский, который станет вице-губернатором. Таким образом, КГИОП выходит из строительного блока, возглавляемого вице-губернатором Романом Филимоновым.

На Байкале поговорят об имидже. Не только Байкала

Источник: irktorgnews.ru, Дата: 15/06/2010

В Улан-Удэ пройдет международная научно–практическая конференция «Имидж страны/региона как стратегия интеграции России и АТР в XXI в». Мероприятие пройдет с 28 по 30 июня в спортивном лагере «Ровесник». Список участников включает порядка ста человек из разных регионов страны.

Как сообщили корреспонденту ИА «Восток-Телеинформ» организаторы мероприятия, на конференции рассмотрят темы информационно-коммуникативных технологий формирования имиджа регионов и страны в АТР, туристических имиджей регионов.

Предварительное согласие на участие в конференции дали доктор социологических наук СПбГУ Дмитрий Гавра, профессор, доктор филологических наук СПбГУ Алексей Кривоносов, профессор МГИМО Игорь Рожков. Планируется, что в мероприятии примут участие исследователи и практики из Монголии и Китая, а также участники Байкальского информационного форума – 2009. Рабочими языками конференции станут русский и английский.

Иркутск на конференции представит студентка второго курса Института социальных наук ИГУ Анастасия Красницкая. Тема ее исследования – «Формирование имиджа Байкальского региона как центра экологического туризма Восточной Сибири».

Организаторами мероприятия выступают правительство Республики Бурятия, Восточно-Сибирский государственный технологический университет, Российская ассоциация по связям с общественностью.

Какие у олимпийского чемпиона гены
Источник: izvestia.ru, Дата: 15/06/2010

Генетический анализ может определить, в каком виде спорта человек добьется успехов

В ближайшие десять лет генетики смогут определять предрасположенность человека к той или иной профессии. А чтобы предсказать уровень успехов в конкретном виде спорта, оказывается, достаточно двух недель генетических тестов. В дни завершившейся недавно в СПбГУ всероссийской школы по экологической генетике корреспондент "Известий" расспросила старшего научного сотрудника лаборатории пренатальной диагностики НИИ им. Д.О. Отта Олега Глотова о реальных и мифических возможностях современной генетики.

известия: Может ли генетика стать наукой, которая позволит человеку найти себя? В профессии, в спорте, в жизни? 

олег глотов: Генетика не может сейчас помочь в полной мере в вопросе выбора профессии. А вот выяснить, как формируется психотип человека, - дело ближайшего будущего. Но не пройдет и десяти лет, и, я уверен, мы точно будем знать, как определить предрасположенность человека к занятиям музыкой, живописью, наукой. Сегодня с помощью генетики мы можем сказать, какие нагрузки подходят конкретному человеку, чтобы он избежал развития заболеваний, например, сердечно-сосудистой системы. Или в каком виде спорта он добьется наибольшего успеха. Многие родители просят провести анализ, чтобы понять, к какому виду спорта их ребенок наиболее предрасположен. Обычно они отдают детей в те секции, в которые ходили сами. Но геном детей - это результат комбинаторики генов обоих родителей. У него могут работать те гены, которые у папы и мамы были скрыты. 

и: То есть не стоит бояться менять секции и виды спорта, даже если каким-то занимаешься уже долго? 

глотов: Да, точно. Надо стремиться к тому, чтобы спорт был в гармонии с твоим организмом, чтобы он не противоречил ему. Мы получаем удовольствие от спорта, когда в результатах есть прогресс. На то, чтобы тренер увидел твою склонность к чему-то, уходит по пять-десять лет. Генетика позволяет превратить эти пять-десять лет в две недели, которые требуются на проведение тех или иных тестов. Многие из спортсменов в 30 лет становятся инвалидами потому, что занимались не всегда подходящим для них видом, не знали о своих генетических рисках. 

и: Когда генетика стала активно развиваться, вокруг нее, как это часто происходит, появилось много мифов. Например, вокруг генетически модифицированных организмов (ГМО). Есть ли под этими мифами реальная основа? 

глотов: Как и любой другой человек, я вижу на некоторых упаковках товаров надписи "не содержит ГМО". Сегодня нет достоверных научных данных о том, что структуры генно-модифицированных кукурузы или ржи негативно влияют на здоровье человека. Это лишь предположения! Лично я не опасаюсь ГМО. Туда вставляют те конструкции, которые не принадлежат генетическому набору (геному) человека. Вероятность того, что ГМО может вызывать какие-то патологии, онкологические перерождения, по-моему, близка к нулю. 

и: Может ли генетика оценить, как загрязнение окружающей среды в каждой конкретной местности влияет на человека? 

глотов: Если человек живет в загрязненном месте, риск, например, возникновения онкологических заболеваний сильно увеличивается. Сегодня, например, модно загорать. При определенном наборе генов загар вреден человеку. У него может развиться рак кожи. Многие об этом не знают. Ну а про лекарства я уже и не говорю. Сегодня в инструкциях ко многим лекарственным препаратам начинают писать, что при определенных генетических маркерах дозировку надо иначе регулировать либо вообще подбирать другой препарат. ВОЗ будет обязывать фармакологов включать эту информацию в инструкции в обязательном порядке. 

и: Получается, всем надо обзаводиться генетическими паспортами... 

глотов: Это было бы неплохо. К сожалению, чаще люди приходят уже с какой-то проблемой. Например, неудачные беременности. Врач на основании тех же генетических тестов планирует беременность уже по-другому. 

Писательница Наталия Толстая умерла в Петербурге
Источник: mr7.ru, Дата: 16/06/2010

На 68-м году жизни, после тяжелой болезни, скончалась писательница, переводчица и филолог Наталия Никитична Толстая.
Наталия Толстая была писательницей и преподавала шведский язык при кафедре Скандинавской филологии Факультета филологии и искусств СПбГУ.

Внучка Алексея Толстого, Михаила Лозинского и Наталии Крандиевской, она приходилась сестрой писательнице Татьяне Толстой, в соавторстве с которой написала и выпустила две книги: «Сестры» и «Двое». Также она написала книгу «Одна».

Помимо этого, Наталия Толстая была автором многих рассказов на шведском языке – именно с них она начала свою писательскую деятельность. Ее перу принадлежит и учебник по шведскому языку.

Наталия Толстая - лауреат Довлатовской премии, вручаемой журналом «Звезда». В 2004 году она была удостоена шведского Королевского Ордена Северной Звезды рыцарской степени за вклад в развитие контактов между Швецией и Россией.

СПбГУ чтит память своего студента и ректора академика Кондратьева
Источник: rosbalt.ru, Дата: 16/06/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 16 июня. В СПбГУ состоится юбилейное, торжественное заседание, посвященное памяти академика РАН Кирилла Кондратьева, бывшего студента, а затем сотрудника Физического факультета. С 1964 по 1970 год он занимал должность ректора ЛГУ. В этом году Кондратьеву исполнилось бы 90 лет. Об этом «Росбалту» сообщили в информационном отделе СПбГУ.

Академик Кирилл Кондратьев был выдающимся ученым в области исследований солнечной радиации, спутниковой метеорологии, дистанционного зондирования атмосферы и земной поверхности, глобальных изменений климата и других научных направлений.

В рамках юбилейного мероприятия состоится презентация второго дополненного издания книги воспоминаний о Кондратьеве «Из поколения победителей», и специального выпуска журнала «Региональная экология». Также пройдет выставка экспонатов, посвященная академику, в музее истории СПбГУ и музее истории Физического факультета СПбГУ в Петергофе.
В Санкт-Петербурге открывается "Балтийская биеннале"

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 16/06/2010
В Санкт-Петербурге сегодня  состоится торжественное открытие выставки современного искусства балтийских стран  "Балтийская биеннале". Как сообщает пресс-служба  Комитета по внешним связям Петербурга, мероприятие начнется в 15:00 в  музее-усадьбе Державина.

Отметим, что  "Балтийская биеннале" продлится с июня по сентябрь. В это время петербуржцев будут ждать выставки живописи, графики, скульптуры, видеоарт, перформанс и театр. В рамках биеннале также запланированы научная конференция и круглый стол по вопросам культурного взаимодействия стран Балтийского региона.

Выставки и однодневные мероприятия  пройдут сразу на нескольких выставочных площадках города: в музее-усадьбе Державина, в малом зале ЦВЗ "Манеж", в Дягилевском центре, в музее современного искусства СПбГУ и  в Центре книги и графики.

Участники биеннале - художники России, Германии, Дании, Латвии, Литвы, Норвегии, Польши, Финляндии, Швеции и Эстонии.

В Петербурге в одиннадцатый раз отпразднуют Блумсдэй
Источник: konkretno.ru, Дата: 16/06/2010

Яркий неповторимый праздник ирландской и мировой культуры представляют Музей В.В. Набокова и Ирландский культурный центр СПбГУ. В рамках мероприятия откроется выставка фотографий, которая продлится до 28 июня 2010 года.

 

В этом году в программе праздника состоится презентация визуально-художественной экспозиции "Путешествие из Петербурга в Дублин", включающей цветные фотографии современного города, копии старых фотографий джойсовского Дублина, фрагменты из романа Дж. Джойса "Улисс" на английском и русском языках, афиши праздников Блумсдэй в Музее В.В. Набокова последних 10 лет.

Будет также представлена литературно-музыкальная композиция на основе фрагментов из романа Дж. Джойса "Улисс" в исполнении студентов Ирландского культурного центра СПбГУ и народных ирландских песен, связанных с Дублином, в исполнении петербургских фолк-рок групп "Sherwood" и "Maggie Spishly".

Петербуржцам покажут фрагменты из театральных постановок по произведениям выдающихся ирландских драматургов Дж. Синга и С.Беккета, навеянных образами западной Ирландии, в исполнении артистов Санкт-Петербургского государственного театра "Мимигранты".

В Петербурге скончалась писательница Наталия Толстая 
Источник: utro.ru, Дата: 16/06/2010

        В Северной столице на 68-м году жизни после тяжелой болезни скончалась писательница, переводчица и филолог, лауреат Довлатовской премии Наталия Толстая, сестра Татьяны Толстой.
        Писательница родилась в Елабуге, куда ее семья попала в годы эвакуации. Внучка Алексея Толстого, Михаила Лозинского и Наталии Крандиевской, Наталия Толстая окончила Ленинградский университет и до конца жизни преподавала на кафедре Скандинавской филологии СПбГУ, была доцентом и автором учебника шведского языка.
         В начале 1990-х гг. женщина обратилась к прозе. Ее первые рассказы написаны и опубликованы на шведском языке. С середины 1990-х Толстая писала по-русски и выпустила три книги прозы: "Сестры" и "Двое" (вместе с Татьяной Толстой) и "Одна".

Скончалась писательница Наталия Толстая 
Источник: fontanka.ru, Дата: 16/06/2010

В Северной столице на 68-м году жизни, после тяжелой болезни, скончалась писательница, переводчица и филолог, лауреат Довлатовской премии Наталия Толстая, сестра Татьяны Толстой.

Как сообщает «БалтИнфо», она родилась в Елабуге, куда ее семья попала в годы эвакуации. Внучка Алексея Толстого, Михаила Лозинского и Наталии Крандиевской, Наталия Толстая окончила Ленинградский университет и до конца жизни преподавала на кафедре Скандинавской филологии СПбГУ, была доцентом и автором учебника шведского языка.

В начале 90-х годов прошлого века она обратилась к прозе. Ее первые рассказы написаны и опубликованы по-шведски. С середины 90-х писала по-русски и выпустила три книги прозы: «Сестры» и «Двое» (вместе с Татьяной Толстой) и «Одна». Почти все свои рассказы на русском языке опубликовала вначале в журнале «Звезда», который выходит в Петербурге.
Скончалась сестра писательницы Татьяны Толстой
Источник: kaliningradfirst.ru, Дата: 16/06/2010


В Санкт-Петербурге на 68-м году жизни после тяжелой болезни скончалась писательница, переводчица и филолог, лауреат Довлатовской премии Наталия Толстая, сестра Татьяны Толстой.

Она родилась в Елабуге, куда ее семья попала в годы эвакуации. Внучка Алексея Толстого, Михаила Лозинского и Наталии Крандиевской, Наталия Толстая окончила Ленинградский университет и до конца жизни преподавала на кафедре Скандинавской филологии СПбГУ, была доцентом и автором учебника шведского языка, сообщил собкор газеты Янтарный Край - Online Калининград по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

В начале 90-х годов прошлого века она обратилась к прозе. Ее первые рассказы написаны и опубликованы по-шведски. С середины 90-х писала по-русски и выпустила три книги прозы: «Сестры» и «Двое» (вместе с Татьяной Толстой) и «Одна». 

Скончалась Наталия Толстая 

Источник: tv100.ru, Дата: 16/06/2010

В Петербурге на 68-м году жизни, после тяжелой болезни, скончалась писательница, переводчица и филолог Наталия Толстая. Об этом сообщает Балтинфо.

Внучка Алексея Толстого, она окончила Ленинградский университет и до конца жизни преподавала на кафедре Скандинавской филологии СПбГУ, была доцентом и автором учебника шведского языка. 

Первые рассказы Натальи Толстой были написаны и опубликованы на шведском, а в середине 90-х она выпустила три книги на русском – Сестры, Одна и Двое – последнее произведение Наталья Никитична писала вместе с сестрой Татьяной Толстой.

В Петербурге открывается фестиваль «Балтийская биеннале»
Источник: baltinfo.ru, Дата: 16/06/2010

Санкт-Петербург, 16 июня. В Доме Державина в Северной столице сегодня состоится торжественное открытие «Балтийской биеннале». Мероприятие начнется в 15.00 МСК, рассказали «БалтИнфо» организаторы. 

В программе биеннале будут представлены: живопись, графика, скульптура, объект, видеоарт, перформанс, театр. В рамках фестиваля также пройдет научная конференция и круглый стол по вопросам культурного взаимодействия стран Балтийского региона.

В мероприятии примут участие художники России, Германии, Дании, Латвии, Литвы, Норвегии, Польши, Финляндии, Швеции и Эстонии.

II Балтийская биеннале будет проходить в июне, июле и сентябре 2010 года. Мероприятие будет проходить на нескольких площадках одновременно: в музее-усадьбе Г.Р. Державина, в малом зале ЦВЗ «Манеж», в Дягилевском центре, в музее современного искусства СПбГУ и в Центре книги и графики.
 
Отметим, что в этом году фестиваль «Балтийская биеннале» организован по «венецианскому  принципу»: предложенная метафора «Образ Другого» объединяет выставки разных кураторов, сделанные на нескольких музейных и выставочных площадках. Каждый из кураторов и каждый из проектов решает эту тему по-своему.

В Петербурге открывается Вторая Балтийская биеннале
Источник: iskusstvo-tv.ru, Дата: 16/06/2010

Сегодня начинает работу масштабный художественный проект — Балтийская биеннале, объединяющая художников из разных стран Балтийского региона. Проект проходит при поддержке Комитета внешних связей правительства Санкт-Петербурга, Петербургского государственного университета, а также консульств Германии, Дании, Латвии, Литвы, Норвегии, Польши, Финляндии, Швеции и Эстонии. Президентом Балтийской биеннале является М.Б.Пиотровский.
Опыт проведения столь масштабного художественного форума у организаторов биеннале - Музея современных искусств СПбГУ, Центра искусств имени С. П. Дягилева, Санкт-Петербургского государственного университета и ЦВЗ «Манеж» - уже был. В 2008 г. состоялась Первая балтийская биеннале. Тогда проект вызвал множество споров об уровне представляемого искусства. Главный вопрос заключался в том — правильно ли называть данный фестиваль современного искусства «биеннале», поскольку это накладывает дополнительную ответственность. Организаторы Первой балтийской биеннале тогда утверждали, что не видят в этом никакой проблемы. По мнению зав.отделом новейших течений ЦВЗ «Манеж» Ларисы Скобкиной, наименование лишь подчеркнуло периодичность мероприятия.
С этих же позиций организаторы выступают и спустя два года. Они намеренно отказываются от глобальных тем, сосредотачивая внимание на национальных культурных особенностях стран-участниц. В качестве темы Второй балтийской биеннале предложена метафора «Образ другого». На этот раз организация биеннале строится по «венецианскому» принципу, где каждый приглашённый куратор может свободно высказаться на тему взаимодействия стран Балтии. Подготовлена обширная культурная программа, которая должна привлечь как творческую и научную интеллигенцию, так и обычных зрителей. На биеннале ожидаются концерты, перформансы, программы видео-арта, встречи с художниками, круглые столы и даже научная конференция. Сама экспозиция Второй балтийской биеннале представит живопись, графику, скульптуру, объекты, искусство видеоарта и перформанса.
Нынешний проект существенно расширился и растянулся по времени по сравнению с первым опытом. Биеннале пройдёт в период с июня по сентябрь сразу на нескольких выставочных площадках города. Среди них значатся музей-усадьба Г. Р. Державина, малый зал ЦВЗ «Манеж», Дягилевский центр, музей современного искусства СПбГУ, а также Центр книги и графики.

Эксперт: Восстанавливать исторические парки в том виде как они когда-то создавались – неправильно
Источник: asninfo.ru, Дата: 16/06/2010

На территории Петербурга находится 31 парк общей площадью 3150 га, что составляет порядка 2% от площади города, сообщил на научно-практической конференции «Экологические проблемы исторических парков Санкт-Петербурга и окрестностей» ведущий научный сотрудник биолого-почвенного факультета СПБГУ, председатель правления Центра природоохранных исследований и инициатив Дмитрий Ковалев.

Из-за сильного антропогенного воздействия старинные парки особо уязвимы в пределах мегаполиса. При этом, обладая огромным экологическим разнообразием, несмотря на незначительную площадь, парки играют достаточно серьезную роль в поддержании экологического баланса Петербурга в целом. 

В исторических паках Петербурга сложились уникальные экосистемы, являющиеся достаточно устойчивыми природными комплексами, способными долгое время существовать без вмешательства человека. Восстанавливать их в том виде как они когда-то создавались – неправильно, у них появилась новая ценность – старовозрастность, в их движении к естественной среде, считает эксперт.

Важной составляющей в сохранении старинных парков, по мнению специалиста, является создание на этих площадях особо охраняемых природных территорий (ООПТ). В целом такая возможность предусмотрена и в Генплане развития Петербурга, где под этот статус попадают территории парков на Елагином острове и в Пушкине (Баболовский парк), а наиболее известной из существующих ныне ООПТ считается парк Сергиевка на территории Петергофа.

Концепция развития старинных парков в тесной связи с ООПТ достаточно продуктивна: поскольку в регион выделяются определенные средства и человеческие ресурсы на содержание таких парков, формируются методологические подходы к сохранению или восстановлению экосистемы, ведется профессиональное экологическое просвещение.

Умерла писательница Наталия Толстая, сестра Татьяны Толстой
Источник: newsru.co, Дата: 16/06/2010

В Санкт-Петербурге скончалась писательница, переводчица и филолог Наталия Никитична Толстая. Ей было 67 лет. Наталия Толстая в соавторстве со своей сестрой, Татьяной Толстой, написала и выпустила две книги: "Сестры" и "Двое". Является автором книги "Одна". 

Наталия Толстая родилась в Елабуге, куда ее семья попала в годы эвакуации. Внучка Алексея Толстого, Михаила Лозинского и Наталии Крандиевской, Наталия окончила Ленинградский университет и до конца жизни преподавала на кафедре скандинавской филологии факультета филологии и искусств СПбГУ. 

Была автором многих рассказов на шведском языке (с них она начала свою писательскую деятельность). Ее перу принадлежит учебник по шведскому языку. 

Наталия Толстая - лауреат Довлатовской премии, вручаемой журналом "Звезда". В 2004 году она была удостоена шведского Королевского Ордена Северной Звезды рыцарской степени за вклад в развитие контактов между Швецией и Россией. 
Акционеры УК «МТУ» избрали новый совет директоров
Источник: portnews.ru, Дата: 16/06/2010

Акционеры ОАО «Управляющая компания «Мурманский транспортный узел» (УК «МТУ») на годовом общем собрании 16 июня под председательством министра транспорта РФ Игоря Левитина избрали новый совет директоров общества. Как сообщила пресс-служба Минтранса России, в него вошли: заместитель иинистра транспорта РФ Виктор Олерский, генеральный директор ОАО «Совкомфлот» Сергей Франк, генеральный директор ФГУП «Росморпорт» Игорь Русу, вице-президент ОАО «РЖД» Валерий Решетников, начальник Октябрьской железной дороги Виктор Степов, профессор СПбГУ Николай Егоров, и.о. руководителя территориального управления Росимущества по Московской области Иссак Лифшиц, генеральный директор ОАО «ММТП» Виктор Морозов, главный инженер проекта ООО «Морское строительство и технология» Анатолий Шадрин, вице-президент ОАО «НК «Роснефть» Игорь Ромашов, губернатор Мурманской области Дмитрий Дмитриенко.

Напомним, ОАО «Управляющая компания «Мурманский транспортный узел» (УК «МТУ») создано в целях реализации проекта «Комплексное развитие Мурманского транспортного узла», предусмотренного ФЦП «Модернизация транспортной системы России (2010-2015 годы)».

 

Проект развития Мурманского транспортного узла включает в себя строительство нового морского угольного терминала (ООО «Морской торговый порт «Лавна») на 20 млн тонн в год на западном берегу Кольского залива и нового угольного терминала за восточном берегу Кольского залива, мощностью 12 млн тонн. Кроме того, намечено строительство контейнерного терминала мощностью 350 тыс. TEUs в год с последующим развитием до 1 млн TEUs в год (вывоз контейнеров из порта планируется осуществлять преимущественно по железной дороге). Также в проект входит строительство нефтеналивного терминала, рассчитанного на перевалку 35 млн тонн в год и берегового логистического центра. 

Литва: за одобрение советской «оккупации» - 2 года тюрьмы
Источник: baltinfo.ru, Дата: 16/06/2010

Литовские депутаты внесли в уголовный кодекс новые поправки. Теперь за одобрение советской или нацистской оккупации Литвы и отрицание преступлений этих режимов грозит штраф либо тюремное заключение сроком до двух лет. Юристы считают, что новый закон ущемляет принцип свободы слова, а политологи уверены, что российским дипломатам пора направить литовскому руководству ноту протеста.

Литовский Сейм принял в качестве дополнения в Уголовный Кодекс статьи, предложенные консерватором Вилией Алекнайте-Абрамикене, предусматривающие ответственность за одобрение, отрицание или принижение преступлений Советского Союза и нацистской Германии. Наказание может грозить, во-первых, тем, кто отрицает или умаляет масштабы признанных на международном уровне случаев геноцида, преступлений против человечности и военных преступлений. Во-вторых, тем, кто одобряет агрессию Советского Союза и Германии против Литвы. В третью группу входят люди, которые поддерживают, отрицают и умаляют масштабы совершенных в 1990-1991 годах тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных против Литвы и ее жителей.

За эти преступления грозит штраф, ограничение свободы или лишение свободы сроком до двух лет, но только в том случае, если отрицание или умаление этих преступлений было совершено в угрожающей или оскорбительной форме, либо способствовало нарушению общественного порядка. Новый вариант поправок к кодексу поддержали 68 парламентариев, 5 - воздержались и 32 политика не выразили свое мнение. Поправка вступит в силу, когда ее одобрит президент.

Литовские депутаты, принимая подобный закон, понимали, что он может негативно сказаться на взаимоотношениях с Россией.

«Москва не признает факта оккупации. Скорее всего, после новых поправок Россия попытается оказать экономическое давление на нашу республику», - заявил в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» депутат литовского Сейма Гратулис Пятрас.

На вопрос, с какой целью литовские парламентарии приняли этот закон, собеседник агентства четко ответить не смог.

«Десятилетия независимости ничего не дали Литве. Лучше жить мы не стали. Многие литовцы считают, что в советские времена жилось лучше. Видимо, политики подобными законами пытаются изменить настроения людей», - предположил Пятрас.

Профессор кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ Николай Межевич в свою очередь отмечает, что литовские политики таким образом пытаются заявить о себе.

«Такие действия не требуют финансовых расходов, что особенно важно для Литвы в условиях кризиса. Они направлены на объединение под антироссийскими лозунгами электората, которому надо объяснять, почему независимая Литва не живет так же хорошо, как соседняя Финляндия», - заявил Межевич.

Эксперт убежден, что действия литовских политиков не повлияют на отношения с сопредельными государствами.

«Отношения с Россией тоже не испортятся, так как прямых обвинений в адрес Москвы нет. Следовательно, мы и санкции никакие применять не будем. Максимум, что Россия сделает – направит очередную ноту протеста», - сказал собеседник.

Николай Межевич также развеял опасения литовских парламентариев о возможных применении экономических санкций.

«МИД России на протяжении последнего десятилетия старается не использовать подобные инструменты, так как санкции бьют по экономике обеих сторон. Тут пострадает не только Литва, но и Россия», - считает он.

Адвокат Дмитрий Аграновский возмущен принятием Литвой нового закона. По его мнению, на Литву пора оказать не просто экономическое давление, а разорвать с ней все дипломатические отношения.

«Почему-то по отношению к Грузии мы применяли экономические санкции. С Прибалтикой – тишь да гладь, хотя недружественных жестов со стороны Литвы было не меньше», - отметил Аграновский.

По словам адвоката, новый литовский закон ущемляет принцип свободы слова. «Это беспрецедентный случай. Преступления фашистов установлены Нюрнбергским трибуналом. То, за что хотят наказывать в Литве, никаким компетентным органом не установлено», - сказал адвокат.

Собеседник агентства подчеркнул, что ни одна страна не предъявляла Советскому Союзу претензии, что он действует в противоречии с международным правом. Нет также никаких судебных решений о том, что действие СССР преступны.

Стоит отметить, что инициатор поправок Вилия Алекнайте-Абрамикене известна в Литве своими антироссийскими и русофобскими настроениями. Два года назад именно по инициативе этого депутата были приняты поправки, запретившие публичную демонстрацию советской и нацистской символики. Например, участникам торжественных шествий 9 мая приходилось прятать честно заслуженные награды под плащами и пальто. В противном случае ветеранам грозил штраф в размере примерно двухсот евро или общественные работы.

Ранее Сейм Литвы предложил обратиться к России по вопросу компенсации семьям погибших и пострадавшим от «советской агрессии» в январских событиях 1991 года в Вильнюсе. Этой резолюцией Сейм признает, что с 11 по 13 января 1991 года вооруженные силы СССР осуществили акт агрессии против независимого Литовского государства и его людей, в результате чего были убиты и тяжело ранены литовские граждане. В документе также подчеркивается, что Россия сама признает себя и является признанной в мире правопреемницей СССР.

II Балтийская биеннале 
Источник: rosculture.ru, Дата: 16/06/2010

16 июня в 15.00 состоится торжественное открытие II Балтийской биеннале (Музей Г.Р. Державина - наб. р. Фонтанки, 118). 

Балтийские международные художественные биеннале (Baltic Biennale) – это долгосрочный городской проект, поддержанный Комитетом внешних связей правительства Санкт-Петербурга, Петербургским государственным университетом и консульствами Германии, Дании, Латвии, Литвы, Норвегии, Польши, Финляндии, Швеции и Эстонии. 

Организаторами Биенале выступают: Музей современных искусств СПбГУ,  Центр искусств имени С. П. Дягилева, Санкт-Петербургский государственный университет и малый «Манеж». 

Президент Балтийской биеннале М.Б. Пиотровский.

В программе Биеннале представлены: живопись, графика, скульптура, объект, видеоарт, перформанс, театр. В рамках биеннале пройдут научная конференция и круглый стол по вопросам культурного взаимодействия стран Балтийского региона.

Участники биеннале - художники России, Германии, Дании, Латвии, Литвы, Норвегии, Польши, Финляндии, Швеции и Эстонии.

«Балтийские биеннале» - крупный городской фестиваль, платформа взаимодействия творческой интеллигенции балтийских стран. В этом году биеннале организована по «венецианскому» принципу: предложенная метафора «Образ Другого» объединяет выставки разных кураторов, сделанные на нескольких музейных и выставочных площадках. Каждый из кураторов и каждый из проектов решает эту тему по своему. 

История Восточной Европы составляет сложнейшую (по отношению к Европе в целом) панораму исторических, точнее, историко-образных пейзажей, которые видоизменялись в течение столетий столь динамично, прихотливо и даже капризно, что в итоге постоянно переходили из сферы географии в сферу мифологии. Мифологии, чьи границы не столько проложены на земле, сколько измышлены в искусстве и политике. В этом смысле, большой художественный проект – «Балтийская биеннале» - объединяющий художников из стран балтийского регоиона, может стать хорошей базовой причиной для конференции, посвященной настоящему и будущему в культурных связях стран Балтийского региона, стартовым мотивом которой может служить известная историческая формула экономического и торгово-политического господства: «dominium maris Baltici».

В современной исторической науке есть целое направление, которое называется «Образы другого» и занимается изучением того, как складываются представления одного народа о другом. Внимание участников конференции будет сосредоточено на обширном комплексе проблем, составляющих различные аспекты и грани, связанные с формированием образа «другого/иного» в аспекте истории, настоящего и будущего культурных и торгово-политических связях в Балтийском регионе.

Биеннале - событие не разового инфоповода, открытие выставок и однодневных мероприятий (концерты, перформансы, программы видео-арт,  встречи с художниками, круглые столы) будет происходить в течение июня, июля и сентября на нескольких выставочных площадках города: в музее-усадьбе Г. Р. Державина, малом зале ЦВЗ «Манеж», Дягилевском центре, музее современного искусства СПбГУ, Центре книги и графики.

Скандинавия была страстью Наталии Толстой, рассказал ее коллега
Источник: rian.ru, Дата: 16/06/2010

Писательница, переводчица, специалист по скандинавской литературе Наталия Толстая была автором учебника шведского языка, филологических научных статей, переводов, преподавала шведский в Петербургском университете и писала прозу на шведском языке, рассказал РИА Новости заведующий кафедрой скандинавской филологии СПБГУ Борис Жаров.

Наталия Никитична Толстая скончалась в среду в Петербурге на 68-м году жизни.

"Я помню Наталию еще студенткой, потом - аспиранткой Ленинградского университета. Затем мы стали коллегами, - рассказал Жаров. - Она была преподавателем шведского языка, автором учебника и научных статей, написала кандидатскую по шведскому языку, но ее интересы были шире филологических - ее интересовала сама культура скандинавских стран. Она много писала о переводах шведской литературы на русский и наоборот. А сама Наталия не только переводила, но и писала прозу прямо на шведском языке".

По словам коллеги Толстой, студенты ее любили, так как она была добрым, душевным человеком, иногда, по мнению Жарова, даже чересчур мягким как преподаватель.

"Скандинавские страны были настоящей страстью Наталии Толстой. Она часто ездила в Швецию, где жили ее друзья, и в Финляндию, где у нее тоже были шведскоговорящие друзья. Наверное, страсть к филологии и литературе передалась ей от дедов - писателя Алексея Толстого и легендарного переводчика Михаила Лозинского", - отметил собеседник агентства.

Он также рассказал, что Наталия Толстая состояла во втором браке, у нее осталось двое сыновей.

Наталия Толстая родилась в писательской семье - она была внучкой Алексея Толстого и легендарного переводчика Михаила Лозинского. Писательницей стала и ее сестра, автор романа "Кысь" и блестящих сборников публицистики. Татьяна и Наталия Толстые выпустили два семейных сборника - "Сестры" и "Двое", позже Наталия стала публиковаться сама, выпустила книгу "Одна" и получила Довлатовскую премию, вручаемую журналом "Звезда".

Наталия Толстая закончила Ленинградский университет и до конца жизни преподавала в нем на кафедре скандинавской филологии. Рассказы она начала писать на шведском, который великолепно знала, и далеко не сразу решилась перейти на русский язык. В 2004 году Наталия Толстая была удостоена шведского Королевского ордена Северной Звезды за вклад в развитие контактов между Швецией и Россией.

Валерий Гергиев стал членом Ученого совета СПбГУ
Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 16/06/2010

Художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев, недавно занявший должность декана факультета искусств Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ), стал членом Ученого совета вуза. На эту должность он был выбран на конференции, которая состоялась в СПбГУ накануне, сообщает пресс-служба университета. 

На конференции также были приняты изменения в устав СПбГУ.

Конференция стала итогом девятимесячной работы всех комиссий Ученого совета по подготовке текста устава. Поступило более двухсот поправок и замечаний. Часть из них были отклонены из-за несоответствия федеральному законодательству. 

Например, поэтому не прошло предложение о предоставлении академического отпуска студентам, выезжающим за границу по образовательным программам. Также отклонили те поправки, которые  не требуют упоминания в уставе, потому как являются общими положениями, закрепленными в Конституции РФ и в Законе об образовании РФ. 

В результате триста универсантов практически единогласно (против проголосовало только пятеро) приняли текст устава. 21 июня  его представят в правительство РФ и спустя какое-то время он будет окончательно утвержден как основной закон Санкт-Петербургского государственного университета.

МГУ

Доктор Почайи Ласло стал академиком МАОН

Источник: remedium.ru, Дата: 16/06/2010
11 июня 2010 года, в канун главного государственного праздника - Дня России почетному президенту  Представительства ОАО «Фармацевтический завод «ЭГИС» (Венгрия) в России доктору Ласло Почайи было присвоено звание академика  Международной Академии Общественных наук (МАОН). 

11 июня с.г., в парковом ансамбле «Мир Добра» в Москве произошло чествование государственных и общественных лидеров регионов России, глав субъектов федерации, видных деятелей культуры, здравоохранения, образования других социально-значимых сфер жизни. 

На торжественном мероприятии состоялось открытие скульптурных портретов выдающихся деятелей современной России, а также прошла Торжественная церемония присуждения почетных академических званий  МАОН.

В течение нескольких лет Международная Академия Общественных Наук проводит работу, направленную на выявление и представление к общественным наградам людей, чей вклад в развитие социальной ответственности в бизнесе имеет национальное значение. 

Вручая диплом Др. Почайи Ласло о присвоении звания Академика МАОН, председатель Президиума МАОН, доктор биологических наук, профессор МГУ, академик РАЕН Николай Дроздов, отметил  заслуги венгерского завода «ЭГИС» в практическое здравоохранение России и успешную реализацию проектов социальной направленности, а также выразил искреннюю благодарность Др. Почайи Ласло за содействие и поддержку научно-исследовательской деятельности Академии. 

Сегодня фармацевтический завод «ЭГИС» проводит на территории России активную социальную политику, научно – образовательные программы, разрабатывает и запускает в производство новые инновационные лекарственные средства, многие из которых удостаиваются престижных международных премий.

Др. Ласло Почайи – обладатель многих престижных наград и премий, среди которых: премия на конкурсе фармацевтического сообщества России «Платиновая унция» и победа в номинации «топ-менеджер года» (2004), «Золотой диплом» за поддержку благотворительных акций, направленных на решение социальных проблем общества (2005). 

В 2007 года Ласло Почайи вошел в ТОП-1000 самых профессиональных менеджеров РФ на основании совместного рейтинга Ассоциации менеджеров России и ИД «КоммерсантЪ». 

В апреле 2010 г. Др. Почайи был удостоен звания кавалера ордена «Достоинство» решением Наградного комитета Международной лиги «Защиты человеческого достоинства».
В Коми стало на одного генерала больше

Источник: komiinform.ru, Дата: 16/06/2010
Руководителю Управления Федеральной службы безопасности России по Коми полковнику Александру Антонову присвоено воинское звание генерал-майор.
Как сообщили "Комиинформу" в УФСБ РФ по РК, соответствующий указ подписал 15 июня президент России Дмитрий Медведев.

Напомним, полковник Александр Антонов сменил на посту главы УФСБ генерал-майора Николая Пиюкова в марте 2009 года. До переезда в Коми он занимал должность заместителя начальника УФСБ по Липецкой области. 

***Антонов Александр Валентинович. Родился 1 января 1957 года в г.Кутаиси Грузинской ССР. Окончил факультет журналистики МГУ имени М.В.Ломоносова. В органах безопасности с 1984 года. 

Награжден нагрудным знаком "За службу в контрразведке" III степени (2000г.), "За службу в контрразведке" II степени (2006 г.), медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени (2004 г.), "За отличие в военной службе" I, II, III степени.

Указом Президента № 291 от 19 марта 2009 года назначен начальником УФСБ по Республике Коми.
В Москве обсудили будущее Flash-платформы

Источник: mskit.ru, Дата: 16/06/2010
12 мая 2010 года на факультете ВМК МГУ прошла конференция “Будущее Flash-платформы. Adobe Launch Tour: Flex 4 и Flash CS5” (www.flex4launch.ru), организованная корпорацией Adobe Systems (www.adobe.com) и российской компанией Flexis (www.flexis.ru).

Мероприятие приурочено к выходу Adobe Flash Builder 4 (Flex 4). Flash-платформе отведена важная роль в ряду других продуктов для творчества компании Adobe, таких как Photoshop, Illustrator, InDesign, Dreamweaver, Acrobat, Premiere, AfterEffects, каждый из которых фактически является стандартом в своей отрасли.

Открыл конференцию Том Крха, ведущий евангелист Adobe Systems, который провел демонстрацию нового функционала Flash Builder 4 и показал, как можно легко создавать приложения, взаимодействующие с базой данных, и затем за несколько минут превращать его при помощи Flash Catalyst в красивый интерактивный онлайн проект - сайт или бизнес-приложение.

 Валерий Песецкий, менеджер Belarus Adobe Platform User Group (BAFPUG) и Сергей Язловецкий, ко-менеджер BAFPUG в своем докладе особое внимание уделили новым возможностям Flex фреймворка, рассказали про новые компоненты и их скинование.

 Компания Wacom на конференции презентовала новый проект - «Bamboo Minis - это мини-приложения для графических планшетов, сделанные на платформе Adobe Flash. Туда входят игры, приложения для рисования, интеграция с Google-maps, рукописный ввод и многое другое. SDK для разработки приложений проекта находятся в свободном доступе и любой интересующийся Flash-технологиями может попробовать себя в роли исследователя и разработчика приложений для конкретной аудитории пользователей», - поясняет Ольга Никулина, менеджер по продукции компании Wacom СНГ.

 Антон Волков, технический директор компании «Альтернатива Гейм» рассказал о проблемах 3D во Flash и возможностях для их решения, провел обзор существующих 3D-движков, демонстрируя последние разработки команды Alternativa3D, такие как проект www.tankionline.com или новая игра для социальных сетей Aqua3D.

Завершил мероприятие  Артемий Малков, генеральный директор компании Flexis, менеджер Russian Adobe Platform User Group (RAFPUG), исследованием  о тенденциях развития и будущего Flash-платформы. «Flash-технологии на сегодняшний день быстро развиваются. Чтобы не отставать от западного рынка, российским разработчикам, прежде всего, надо уметь конкурировать с международными компаниями, быстро внедрять новые технологические изменения и обмениваться опытом как с российскими, так и зарубежными коллегами», - говорит он.

В этот раз на мероприятие собралось 180 участников, среди которых были как опытные, так и начинающие flash-разработчики. Участники были активны и задавали множество вопросов каждому докладчику, а также инициировали обсуждения, в результате чего конференция продлилась гораздо дольше, чем изначально было запланировано регламентом.

Компании Adobe и Flexis благодарят руководство факультета ВМиК МГУ за помощь в проведении мероприятия.

Компания Adobe Systems является ведущим мировым производителем средств для дизайна и графики. В число поставляемых ею продуктов входят такие известные средства как Adobe Photoshop для растровой графики, Adobe Acrobat для онлайн-документов в формате pdf, Adobe Premiere для монтажа видео, Adobe Flash для создания векторной анимации и Adobe Flex для создания Rich Internet Applications (RIA) – насыщенных интернет-приложений, новой концепции построения интерфейсов в Интернет.  

     «Флексис» является лидером  быстрорастущего  российского рынка  насыщенных интернет-приложений, а также одним  из ведущих игроков  в этом сегменте на мировом рынке. Компания имеет пять производственных офисов в странах СНГ, а также представительство в Кремниевой Долине, США. «Флексис» выступает стратегическим партнером корпорации Adobe Systems и принимает активное участие в развитии профессионального сообщества RIA-разработчиков.
«Кому вершки, кому корешки» 

Источник: nashi.su, Дата: 16/06/2010
16 июня активисты Движения «Наши» представят на Триумфальной площади выставку «Кому вершки, а кому корешки», в рамках которой наглядно продемонстрируют, ради каких дивидендов подставляются под задержание и получают по лицу организаторы мероприятий «несогласных».
Напомним, 16 июня на Триумфальной «Солидарность» собирается представить выставку фотографий тех, кто якобы пострадал во время их мероприятий. По словам организаторов, на фотографиях будут запечатлены как организаторы, так и рядовые участники. Однако «Наши» хотят поставить вопрос: почему в то время, пока рядовые «несогласные», задержанные или получившие по лицу, удостаиваются лишь упоминания в сомнительной фотовыставке, те, кто пригласил их на заведомо незаконное мероприятие и подставил под удар, получают неплохие дивиденды от своих западных спонсоров? «Наши» продемонстрируют, какую выгоду извлекают из задержаний и якобы «нарушения» их прав главари «Солидарности» и родственных организаций.

 «Наши» конвертировали количество заборов в милицию организаторов подобных мероприятий в реальные материальные блага и заметки в СМИ (статистика по количеству упоминаний в СМИ и задержаний на 4 мероприятиях — 31 декабря 2009, 31 января, 31 марта и 31 мая 2010).

Илья Яшин, 4 задержания  , 190 заметок в СМИ,

Лев Пономарев,  3 задержания , 150 заметок в СМИ

Людмила Алексеева, 4 задержания , 460 заметок в СМИ

Эдуард Лимонов , 3 задержания, 360 заметок в СМИ

Роман Доброхотов, 2 задержания , 30 заметок в СМИ

Все эти задержания активно освещались газетой «Коммерсант»: за 4 акции 31 числа вышло 10 статей в «Коммерсанте» – это примерно 9 миллионов рублей.

Сколько же получает рядовой участник? Только на последней акции на Триумфальной площади 31 мая 2010 года было задержано около 180 человек. Всего за 4 месяца было задержано 406 человек. Однако знаем мы лишь про тех, кто умело конвертирует свои задержания в материальную выгоду — Яшин, Алексеева, Пономарев, Козловский, Лимонов, Доброхотов и еще несколько профессиональных «несогласных».

Организаторам мероприятий «несогласных», уверены «Наши», выгодно получать по лицу и подставляться под задержания. Это хорошая возможность получить  публикации в СМИ, чтобы отчитаться ими перед иностранными грантодателями. Это и возможность привлечь внимание Запада к «страданиям либеральной общественности». «Мы боремся за идею», - утверждают они. Но в действительности, за этими подставлениями под удар не стоит ничего, кроме циничного и расчетливого самопиара.

Глеб Крайник, комиссар Движения «Наши»: «12 лимоновских последователей за прошедшие годы «присоединились к большинству», десятки находятся под следствием, отсиживают или уже отсидели тюремные сроки за разгромы кабинетов, насилие, оскорбления власти и многое другоеа прошедшие годы зм производят магнетической тников и просто случайных несогласных, на которых яркие именаию).

Простые примеры: Рушев, активист Нижегородского отделения НБП, был арестован за вымогательство денег у гендиректора ГК «Столица Нижний» Сорокина. Латыпов, руководитель хабаровского отделения НБП, обвинялся по статье 150 «вовлечение в преступную группу несовершеннолетних». Жеребин из московского лимоновского подвала был арестован по обвинению в организации серии взрывов в здании МГУ. Лидер лимоновцев в Рязани Ежов сидел два года в тюрьме за злостное хулиганство. Сумин, его правая рука, привлекался за избиение родителей. Присмотримся внимательнее и увидим, что везде, где появлялся Лимонов, люди страдали (как ветеран войны, которого «несогласные» заманили на Триумфальную), начинали получать тюремные сроки (как Махнаткин, дошагавший с лимоновскими «Маршами» до тюрьмы), погибали (как член приморской банды). Невозможно удержаться от вопроса – как долго еще придется терпеть этот огромный лохотрон в центре Москвы и его отголоски во многих газетах, это издевательство над здравым смыслом и вполне здоровыми, но чересчур доверчивыми людьми, которые садятся в тюрьмы и гибнут ради очередной антироссийской статьи фюрера в GQ? Сколько можно продавать фашистские опусы и кормить тех, кто много лет назад положил в основу своего политического капитала обман молодых людей, разрушение их жизней и судеб, глумление над Россией и ее историей. Давайте покончим с этим. Давайте сохраним жизнь и здоровье сотен людей».  

Артемий Кивович Троицкий. Биографическая справка

Источник: rian.ru, Дата: 16/06/2010
16 июня исполняется 55 лет известному журналисту и музыкальному критику Артемию Троицкому.
Музыкальный критик, журналист Артемий Троицкий (настоящая фамилия Майданек) родился 16 июня 1955 г. в Ярославле. С 1955 по 1962 год он жил в Москве, с 1962 по 1968 год – в Чехословакии (его родители работали в журнале "Проблемы мира и социализма", который выходил в Праге на 28 языках).

Дебют Троицкого в музыкальной журналистике состоялся в 1967 г., когда он начал выпускать рукописный журнал, посвященный рок-музыке в пражской школе. Его первая статья была посвящена новому альбому группы "Битлз".

В 1968 г. семья вернулась в Москву, где Троицкий окончил школу и поступил в Московский экономико-статистический институт, который окончил в 1977 г. по специальности "математик-экономист".

Еще в студенческие годы Артемий Троицкий подрабатывал диск-жокеем в клубах. С 1972 по 1974 гг. он был ведущим дискотеки в Московском государственном университете, где вел дискотеки в главном корпусе МГУ, в кафе Б-4.

Троицкий был первым диск-жокеем в Москве и один из первых пропагандистов рок-музыки в СССР. Его первая большая статья о группе Deep Purple вышла в 1974 г. в журнале "Ровесник". Позже их было много в разных изданиях, где он писал статьи о рок-музыке: сначала о западной, а потом и о советской. Троицкий публиковался в таких изданиях, как журналы "Квадрат", "Аврора", "Собеседник", "Смена", "Огонек", в газетах "Комсомольская правда, "Литературная газета", "Московский Комсомолец" и др.

После окончания института Артемий Троицкий окончательно понял, что его настоящим призванием является рок-музыка.

С 1978 по 1983 гг. Артемий Троицкий работал младшим научным сотрудником Института истории искусств, специализировался по теме "социология поп-культуры". Диссертацию на соискание степени кандидата философских наук по социологии популярной музыки защитить не успел, поскольку был уволен из института.

В конце 1970-х – начале 1980-х гг. Троицкий занялся организацией подпольных рок-концертов и фестивалей. В 1980 г. был одним из организаторов и членом жюри скандального фестиваля "Тбилиси-80", на котором впервые стала широко известной группа "Аквариум".

В 1981 г. он входил в редакцию самиздатовского журнала "Зеркало", в 1982 г. – в первую редакцию самиздатовского рок-журнала "Ухо".

С 1982 по 1983 год Троицкий был гитаристом в шоу-рок-группе "Звуки Му".

В 1983-1985 гг. статьи Троицкого были в советской печати под запретом. Тогда же началась его телевизионная карьера на латвийском телевидении: до 1986 г. Артем вместе с режиссером-документалистом Юрисом Подниексом вел первую советскую программу, посвященную видео-клипам – "Видео-ритмы".

В конце 1980-х гг. Троицкий был одним из инициаторов "экспорта" советской рок-музыки за границу, был организатором гастролей таких групп, как "АВИА", Звуки Му", "Телевизор", "Браво", "Игры" и др. Также был координатором гастролей зарубежных групп и исполнителей.

В 1987 г. Артемий Троицкий выпустил в Англии и еще шести странах мира книгу об истории рок-н-ролла в СССР "Рок в Советском Союзе". У нас в стране она вышла лишь в 1990 г. В том же году в Италии, Англии и Голландии вышла вторая книга под названием "Тусовка. Что случилось с советским андеграундом" (российского варианта книги не существует).

С 1990 г. по декабрь 1994 г. Троицкий работал на радиостанции "Maximum", где выпускал авторскую программу "Ковчег дядюшки Ко", с декабря 1994 г. выпускал эту программу на "Радио 101".

С 1991 по апрель 1994 года Троицкий был главным редактором музыкальных программ для молодежи ВГТРК, создателем и ведущим рубрики "Авангард" музыкальной "Программы А", затем был автором и ведущим музыкальной программы "Экзотика" (РТВ).

В апреле 1994 г. Троицкий перешел в независимую коммерческую телекомпанию НТВ, где занял пост шеф-редактора музыкальных программ НТВ. С этого же времени выпускал еженедельное музыкальное ток-шоу "Кафе Обломов". 1 апреля 1997 г. программа "Кафе Обломов" начала свое вещания на телеканале "Россия" (ВГТРК).

В 1995-1999 гг. был главным редактором российской версии журнала Playboy.

Одновременно сотрудничал с другими изданиями, в том числе с "Новой газетой" (с марта 1997 г., ведущий рубрики еженедельника "Новая газета. Понедельник", член редакции и автор музыкального приложения "Московский бит"), был музыкальным обозревателем газеты "Moscow Times".

В 2000 г. начал редактировать колонку "Диверсантъ-Daily" на портале estart.ru, выросшую в отдельный Интернет-проект Троицкого "Диверсант-Daily".

С 1998 г. Троицкий – автор и ведущий программы "Культтовары" на телеканале "Культура".

В 2001 г. Артемий Троицкий впервые снялся в кино – в роли Тоцкого в культовой картине "Даун Хаус". Позже он снялся в фильмах "Дневной дозор", "Глянец" и других.

В начале 2003 г. Троицкий, уже не только музыкальный критик, теле– и радиоведущий, но еще один из ярчайших персонажей светской хроники, он начал выпускать "тусоводители" по Москве и Петербургу.

С 2003 г. Троицкий ведет мастер-класс по музыкальной журналистике на факультете журналистики МГУ. До этого был преподавателем  Государственного университета управления (ГУУ).

В середине 2000-х гг., будучи специалистом по джазу, року и современной музыке, Артемий Троицкий организовал несколько музыкальных лейблов "Прибой","Zenith" на которых выпускается малоизвестная в России музыка. Эти диски распространяются через крупную сеть Союз. Он один из учредителей лейбла "General records".

С 1998 г. работает на радио "Эхо Москвы", является бессменным ведущим ночной передачи "FM Достоевский" и программы о современной музыке "Красный уголок".

В марте 2010 г. стало известно, что Троицкий снят с эфира "Эхо Москвы". Он "отлучен" от участия в программе "Особое мнение" за то, что настаивал на включении в программу, где речь должна была идти о ДТП в Москве с участием вице-президента компании "ЛУКОЙЛ", "неформатные" песни и видеоклипа рэп-исполнителя Noize MC "Мерседес S 666. Дорогу колеснице". Об этом журналист сообщил в своем блоге. "Основная моя работа (на радиостанции) состоит в том, что я создаю и записываю еженедельную музыкальную программу "FM Достоевский", которая уже 12 лет выходит на "Эхе Москвы". А "Особое мнение" – это моя эпизодическая общественная нагрузка, и выступаю я там достаточно редко", ‑ сказал он.

Троицкий – автор книг по истории рок-музыки – "Назад в СССР" (вышла в Великобритании в 1987, в СССР – в 1991), "Тусовка" (1990), "Интересные времена" (1999), "Гремучие скелеты в шкафу" (2008).

В 2008 г. Московским международным открытым книжным фестивалем (ММОКФ) и куратором фестивальной программы Art Music Артемием Троицким была учреждена музыкальная премия "Степной волк" .

В августе 1994 г. он был награжден медалью "Защитнику свободной России" за участие в защите Белого дома во время путча в Москве в августе 1991 г.

Лауреат профессиональной премии музыкальных масс-медиа, которой он удостоен как лучший журналист 1997 г.

У Троицкого есть дочь Александра (1998 года рождения).
В Николаеве презентовали книгу Василия Никитина «Ожившая память поколений» 

Источник: nikvesti.com, Дата: 16/06/2010
Вчера в Николаеве состоялась презентация книги В. Никитина «Ожившая память поколений» из серии «Немцы северного Причерноморья». Книгу презентовали Николаевское областное общество немцев Украины «Видергебурт» (руководитель Игорь Майснер) и Николаевский областной центр немецкой культуры (руководитель Ангелина Шардт).

Книга издана тиражом 1 000 экземпляров в издательстве Ирины Гудым за средства облгосадминистрации и благотворительного фонда «Общество развития» сектора Государственных заказов ФРГ (г. Одесса). Экземпляры книги бесплатно попадут в библиотеки и учебные заведения области, сообщили в отделе по делам национальностей облгосадминистрации. 

Как отметил в своем выступлении во время презентации заместитель начальника отдела по делам национальностей облгосадминистрации Виктор Чебатарев, выходом в свет книги «Ожившая память поколений» фактически завершается ряд мероприятий, проводившихся в течение 2008-2009 годов к 200-летию со времени основания немецких колоний на территории современной Николаевщины. Празднованию этой даты были посвящены выставки в музеях, концерты, тематические встречи в учебных заведениях, Дни немецкой культуры в Николаевской области и другие мероприятия. 

Справка:
Василий Иванович Никитин – николаевский археолог, краевед и писатель. 

Родился в 1938 году. В 1968 году окончил факультет журналистики МГУ. Но журналистикой не занялся, а увлекся археологией под влиянием старейшего николаевского археолога и краеведа Ф. Каминского, который в 20-х годах ХХ века работал в Ольвийской экспедиции под руководством известного исследователя античности Б. Фармаковского. Ф. Каминский, являясь в те годы директором Николаевского историко-археологического музея, приложил немало усилий для того, чтобы Ольвия стала национальным археологическим заповедником. Василий Никитин являлся сотрудником экспедиций, работающих на территории Одесской, Николаевской и Херсонской областей. С 1964 по 1988 гг. работал в Николаевском краеведческом музее на должности научного сотрудника. С 1972 года. получил официальное разрешение от полевого комитета Института археологии академии наук Украина на проведение разведок и раскопок. Им был раскопан и исследован ряд курганов области в Нижнем Поингулье и Побужье, а также поселение эпохи ранней бронзы у с. Матвеевка и несколько стойбищ - летовок в Нижнем Побужье и Поингулье этого же времени.

Участник научных и краеведческих конференций в 60-80 гг. ХХ века. Им опубликовано около сотни научных статей по вопросам археологии и краеведения. Изданы две книжки: «Николаевская хлебная биржа. Прошлое и настоящее»(1993 г.) и «…На круги своя. История прихода евангелическо-лютеранской церкви Христа Спасителя г.Николаева. К 150-летию основания» (2006 г., издательство Ирины Гудым).

В настоящее время Василий Никитин - преподаватель кафедры истории факультета политических наук Николаевского государственного гуманитарного университета им. П.Могилы.
Им подготовлена для издания рукопись «Легенда о золотой карете и др. краеведческие очерки».

ЕГЭ
Россияне все еще не смирились с ЕГЭ
Источник: finam.info, Дата: 16/06/2010
Уже второй год ЕГЭ является обязательным выпускным экзаменом в школах и вступительным – в вузах. Однако наши соотечественники до сих пор отрицательно относятся к новой системе аттестации знаний.
По данным исследовательского центра рекрутингового портала SuperJob.ru, лишь 22% родителей переживают период выпускных экзаменов их детей относительно спокойно. «Чему быть, того не миновать. От нас по большому счёту ничего не зависит...» - философствуют они. 

40% сказали, что немного волнуются за результаты экзаменов своих детей, ведь от них зависит поступление в вуз. Кроме того, некоторые волнуются не столько за результат, сколько «за состояние ребенка на экзамене». 

34% родителей очень сильно нервничают за своих детей. Кто-то боится, что ребенок плохо сдаст ЕГЭ и будет вынужден идти в армию, другие переживают за здоровье выпускников, третьи злятся на чиновников. «Мне жаль детей, вынужденных расплачиваться за ошибки некомпетентных чиновников от образования. Хотя бы одного из них протестировать!» - возмущаются они. 

К ЕГЭ положительно относится лишь четверть (24%) опрошенных. Они называют такую форму прогрессивной, но отмечают, что она нуждается в доработке и усовершенствовании. «ЕГЭ – это нормальная форма проверки знаний. Главное, чтобы результат был объективным, а задания для школьников по некоторым предметам были продуманы более тщательно. Задания должны быть предсказуемыми», - считают респонденты. 

Однако большинство россиян выступают против ЕГЭ и считают, что такую форму аттестации надо отменить. Так ответили 69% респондентов. 

Некоторые из них опасаются за здоровье и психическое состояние школьников. «Интересно, кто ввёл ЕГЭ и сколько получил за разрушение школьной программы? После сдачи ЕГЭ каждого выпускника надо проверять у психиатра»; «Мы все сдавали экзамены в традиционной форме. И я считаю это нормой. У наших детей и так хватает стрессов. А это издевательство: результат надо ждать больше недели...» - говорят они. 

Другие считают, что ЕГЭ вредно для образования в России, так как подготовка заключается в зубрежке. «Считаю, что это опасная форма аттестации знаний: людей отучают думать, логически рассуждать, решать задачи...» - полагают респонденты. 

С такой точкой зрения согласна руководитель Центра социального анализа ИГСО Анна Очкина. По мнению эксперта, тестовый характер ЕГЭ окончательно переориентирует систему образования с предоставления знаний и навыков самостоятельного обучения на зазубривания «правильных экзаменационных ответов». «В результате хороший специалист выпускается системой образования не благодаря тестовой машине, а вопреки ей», - подчеркивает она.

Звонившие в "горячую линию" по ЕГЭ, в основном, спрашивали про апелляцию 

Источник: lomonholding.ru, Дата: 16/06/2010
500 звонков приняли во вторник операторы "горячей линии" Общественной палаты РФ по ЕГЭ. 

"Основные экзамены сданы, поэтому сегодня в основном обращаются с вопросами о процедуре апелляции: о том, как на нее подать и насколько она объективна",- говорится в сообщении пресс-службы ОП.

 Также, как сообщила член ОП РФ Любовь Духанина, звонившие помимо этого задавали много вопросов по поводу сроков оглашения результатов. 

"Большинство дозвонившихся родителей высказывает предложение о том, что необходимо закрепить дни, в которые точно будут известны результаты. Поскольку и дети, и сами родители очень волнуются", - сказала она. 

В текущем году число сдающих ЕГЭ выпускников уменьшилось на 25 тысяч по сравнению с прошлым годом (с 970-ти до 955-ти) в связи с демографическим кризисом. Среди них выпускников 11-х классов насчитывалось 840 тысяч человек (в прошлом году эта цифра составляла 956 тысяч).
Почем гранит науки?
Источник: .sobesednik.ru, Дата: 16/06/2010
Пока выпускники школ бьются с пресловутым ЕГЭ, их родители уже переживают за удачное поступление чад в вузы. Лучшие университеты, академии и институты страны по-прежнему готовы обучать и на платной основе. На 2010/2011 год обучения самые рейтинговые вузы страны уже составили прайс. 

вуз             Стоимость (руб./год)           мин.       макс. 


МГТУ им. Баумана                                             106.700    115.100 

Российская академия госслужбы 
при президенте РФ                                             180.000    192.000 

Государственный университет управления    150.000    210.000 

МГИМО                                                               196.000    294.000 

МГУ                                                                       220.000    320.000 

Финансовая академия при правительстве РФ  200.000    274.000 
Российская экономическая академия 
им. Плеханова                                                       190.000    200.000   
Оксана Дмитриева: С введением ЕГЭ объем взяток в системе образования вырос в три раза
Источник: spravedlivo.ru, Дата: 16/06/2010
16 июня на пленарном заседании Госдумы от фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ с пятиминутным заявлением по актуальным социально-экономическим, политическим и иным вопросам выступила Оксана Дмитриева:
- Уважаемые коллеги, если мы серьезно относимся к проблеме модернизации, то мы должны проанализировать эффективность реализованных реформ. Как мы должны их проанализировать? С точки зрения заявленных целей, потраченных ресурсов, полученных результатов.

Что делать, если полученные результаты не соответствуют заявленным целям, но и определить, кто в этом виноват, и что делать с теми, кто втянул страну в бездарные и неэффективные реформы. Вот с этих позиций мы хотели бы проанализировать результаты введения единых государственных экзаменов.

Какие были поставлены цели? Независимость оценки учителей и школ. Имеем мы эту независимую оценку? Мы вообще не имеем никаких оценок, поскольку вся информация по ЕГЭ абсолютно закрыта. Вы не можете в Интернете получить сводные данные по результатам ЕГЭ по баллам, по предметам ни по одному региону и в целом по стране. Учителя школ, директора не могут получить сводную информацию по результатам ЕГЭ по своим учебным округам, поэтому они никак не могут сравнить свою школу с другими. Вся информация закрыта, на депутатские запросы Министерство образования не отвечает. Военный бюджет является гораздо более открытой информацией, чем результаты сдачи ЕГЭ. Естественно, в такой ситуации нет никакой независимой оценки учителей, школ, потому что они сильно деформированы региональной коррупцией и непосредственными указаниями по отдельным абитуриентам, которые сдают ЕГЭ.

Следующий вопрос – антикоррупционность. Это тоже было целью ЕГЭ. Получаем оценку Министерства внутренних дел: объем взяток в системе образования вырос в три раза - с полумиллиарда по полутора миллиардов рублей. Вот оценка антикоррупционности. Более того, если раньше мы имели отдельные факты коррупции, отдельных людей, то сейчас это выросло до качества организованных преступных групп, которые скоро будут иметь сеть по всей стране. Пример: Морозовск Ростовской области. И это все еще подкрепляется изменением системы программного обеспечения, как идет обработка результатов ЕГЭ. Уже нет анонимности, уже оператор видит фамилию, имя, отчество сдававшего ЕГЭ, и даже можно пометить этот тест галочкой или еще чем-то, чтобы обеспечить хорошую оценку.

Дальше. Какая следующая была цель? Объективность оценки выпускников. Что мы имеем в результате?

25% проверенных 100-бальных работ оказались фальшивыми. Что это значит? Это не значит, что студент, абитуриент не написал на 100 баллов. Это значит, что тот, кто за него писал или тот, кто ему подделал результат, не в состоянии был написать на 100 баллов.

А объективная оценка результатов ЕГЭ, которая проводилась в Московском университете на физфаке и мехмате, показала: 60% поступивших не могли подтвердить свои результаты по ЕГЭ.

Далее. Была поставлена цель - свобода выбора вуза с тем, что каждый выпускник в соответствии со своими способностями, в соответствии с полученными баллами по ЕГЭ может выбрать адекватный его интеллектуальному уровню и результатам вуз.

Как математик, я вам скажу. Это обеспечивается, если строится монотонная ранжированная функция. Так вот, монотонная ранжированная функция может быть получена при более чем 10 итерациях, и эти итерации могут занять, минимум, полгода. То есть, это значит, что 10 раз человек должен сдать документ и забрать, сдать документ и забрать, сдать документ и забрать. Естественно, это нереализуемо.

В итоге, что мы имеем сейчас по результатам первого ЕГЭ? Что вузы в конце набора не могли точно сказать, какой у них проходной балл, и в итоге были скачки в проходных баллах, потому что ребята забирали документы.

Отдаленные последствия ЕГЭ мы еще увидим. Но сейчас можно сказать, есть такая страна, с которой мы любим себя сравнивать, это Соединенные Штаты Америки. Они тоже взяли курс на модернизацию. Так вот, президент Обама заявил, что первым условием перехода к модернизации является отказ от тестирования.

А у нас есть следующие данные по Санкт-Петербургу. Ни один из победителей и призеров международных, всероссийских и городских олимпиад по математике не имел 100 баллов по ЕГЭ. Это о чем-то говорит.

За подсказку – ответишь!
Источник: stoletie.ru, Дата: 16/06/2010
В борьбу «за чистоту ЕГЭ» включилась ФСБ

Скандалами вокруг проведения ЕГЭ занялись сотрудники местных управлений органов безопасности. Допросы «с пристрастием» учителей в регионах, похоже, становятся нормой. 

Директор Новохоперского ресурсного центра развития образования Галина Журавлева уличена в том, что за деньги помогла восьми ученикам сдать ЕГЭ по математике. По версии следствия, чиновница просила за свои услуги 25 тысяч рублей «с носа». За эту сумму каждому из участников сделки была обещана оценка «отлично». По информации пресс-службы управления ФСБ по Воронежской области, задержанная является членом государственной экзаменационной комиссии региона. Как рассказали чекисты, с экзаменационных листов снимались ксерокопии и передавались для «прорешивания» некоторым привлеченным педагогам. И не абы каким, а «ведущим учителям района»! 

Но осчастливить восьмерых детей и их родителей, судя по всему, г-жа Журавлева не успела. Пояснений насчет того, как информация попала в «контору глубокого бурения», не поступало. Но обращает на себя внимание одна деталь: все «проплаченные» выпускники – дети руководителей администрации и других органов власти Новохоперского района. 

Отсюда остается предположить, что кто-то, прослышавший про эту историю и не испытавающий симпатий к местному начальству, попросту «слил» компромат «бурильщикам». Правда, по той же информации из областного управления ФСБ о действиях Журавлевой ведомство узнало от «добровольных помощников, действующих на негласной основе». 

Против чиновницы возбудили уголовное дело по статье «Злоупотребление должностными полномочиями». Максимальный срок наказания, грозящий этой даме, - четыре года тюрьмы. Поступило сообщение, что теперь областные силовики проверяют, не причастна ли она еще и к махинациям с ЕГЭ по русскому языку, который прошел 1 июня. 

Сообщается также, что в ближайшее время УФСБ по Воронежской области начнет комплексную проверку школ, где сдается ЕГЭ.

Пресс-секретарь Рособрнадзора Сергей Шатунов заявил, что и ФСБ, и МВД занимаются выявлением нарушений в процедуре проведения ЕГЭ по собственной инициативе, «без наших наводок». А начальница г-на Шатунова, руководитель Рособрнадзора г-жа Любовь Глебова, между тем с гордостью прокомментировала вспыхивающие то там, то тут скандалы с Единым экзаменом: «Благодаря ЕГЭ помощь ученикам в сдаче важных экзаменов перестала быть нормальным и обыденным явлением. Теперь учителей, решающих итоговый тест за учеников, ждет наказание «вплоть до уголовного». 

Напомним, что ранее, по информации из прокуратуры, были обнаружены чиновники, обвиняемые в махинациях с ЕГЭ в Ростовской и Астраханской областях. 

Нет спокойствия на фронте ЕГЭ и в Башкирии. Там местное министерство образования проводит служебную проверку по факту размещения на одном из уфимских интернет-форумов ответов на один вариант по ЕГЭ по математике. Оказывается, посетитель обратился к пользователям с просьбой помочь в решении задач для дочери, которой он отправляет решения по мобильному телефону. Посетители форума активно помогли ему в этом. Хорошие люди! Теперь их ищут и вместе с папой хотят засудить, а дочку оставить без документа об окончании школы. 

Честно говоря, подобного развития событий вокруг Единого экзамена было трудно даже предположить! И хотя коррупционерами среди организаторов ЕГЭ в стране уже занималась Генеральная прокуратура, вмешательство спецслужб и других силовиков в борьбу «за чистоту ЕГЭ» – поражает. 

Похоже, учительство и мелкое чиновничество в провинции оказались самыми главными коррупционерами в стране, коли силы уважаемых ведомств переброшены отныне на фронт образования.

Не странно ли это? Видимо, на самом деле, все крупные акулы коррупции переловлены и теперь осталось только «зачистить» сферу просвещения от «коррупционной плотвы». 

На самом деле понятно: куда легче заловить десяток учителей и дюжину мелких чиновников от образования, чем бить по акулищам из министерств и ведомств, преспокойно берущим откаты в суммах с семью - а то и больше – нулями. 

Но есть и еще одна важная деталь во всей этой истории с «ловлей нарушителей ЕГЭ». Если в прошлом году Минобрнауки оскандалилось с дикой ситуацией, творившейся в приемных комиссиях вузов, то нынче, кажется, решено «в превентивных целях» обрушить на обывателя вал скандальных историй и доказать, что бездарно введенный в практику ЕГЭ крайне нужен: мол, видите, какая вакханалия творится на местах?! И только ЕГЭ и спасет страну от разврата… 

Остается заметить, что, как и предполагали многие аналитики и предупреждали об этом Минобрнауки: ЕГЭ принес в российскую школу серьезную массовую коррупцию. Такую, какой раньше в школе просто не было. И ставки «за помощь в ЕГЭ» в некоторых регионах растут так, что голова идет кругом. Так, по данным заместителя председателя Комитета по образованию Государственной Думы, профессора Олега Смолина и в Москве «пятерка» за ЕГЭ «стоит» 60 тысяч рублей, а в крупных городах провинции – 30 тысяч рублей. В новохоперской истории, как уже говорилось выше, цена оказалась тоже не маленькая – 25 тыс. рублей. 

Только вряд ли в сложившейся ситуации одной ловлей с поличным отдельных «училок» в Новохоперске или Урюпинске уровень работы системы образования страны поднимешь. Даже с помощью чекистов.
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