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СПбГУ
Петербургу начали искать губернатора

Источник: dp.ru, Дата: 30/06/2010

"Единая Россия" намерена в следующем году выдвинуть Валентину Матвиенко губернатором Петербурга на третий срок. Политологи ожидают, что на этот раз борьба за губернаторское кресло будет ожесточенной.
Петербургское отделение партии "Единая Россия" предложит кандидатуру Валентины Матвиенко на пост губернатора Петербурга на третий срок. Об этом, как передает корреспондент "Делового Петербурга", заявил спикер Законодательного собрания Петербурга Вадим Тюльпанов.

Срок губернаторских полномочий Валентины Матвиенко истекает в декабре 2011 года. О том, что "Единая Россия" будет выдвигать ее на третий срок, ранее говорил также лидер соответствующей фракции в ЗС Вячеслав Макаров.

Сама Валентина Матвиенко на вопрос о том, будет ли она претендовать на третий срок, в мае этого года ответила: "Я буду работать, пока мне доверяют горожане и президент".

Политологи между тем ожидают в 2011 году ожесточенной борьбы за кресло губернатора Петербурга. "Медведев сейчас старается везде поставить своих людей, — говорит кандидат политических наук, старший преподаватель кафедры "Теория и философия политики" СПбГУ Александр Белов. — Пост губернатора Петербурга будет предметом большого торга".

"Борьба будет очень серьезная", — вторит ему директор Международного института политической экспертизы Евгений Минченко. По его мнению, новым губернатором Петербурга может стать только политический "тяжеловес".

Нынешнее же заявление Вадима Тюльпанова, по мнению Александра Белова, — "это своеобразная заявка на политическую стабильность, особенно на фоне того, что происходит в других регионах".

Архитектуре и искусству Италии, Германии и России «тоталитарного» периода посвящена конференция в Петербурге 
Источник: russkiymir.ru, Дата: 30/06/2010

Международная конференция MONUMENTALITA & MODERNITA открылась 30 июня в Санкт-Петербурге, сообщают организаторы. Конференция проводится под эгидой Итальянского института культуры и Генерального консульства Италии в Санкт-Петербурге,  в рамках академического проекта «Наследие империи».

Программа конференции – это 30 докладов, которые будут представлены ведущими архитекторами, авторитетными историками архитектуры и искусствоведами из России, Италии, Германии, США, Белоруссии. По мнению организаторов, «это уникальные изобразительные материалы и факты, новейшие исследования, неопубликованные документы и фотографии».

Откроет научную часть конференции доклад «Миф Рима и русская архитектура» профессора Римского университета Ла Сапиенца Риты Джулиани.

Особое внимание специалисты уделяют удивительной схожести в архитектурной традиции трёх стран. В частности, историк архитектуры Борис Кириков проведёт итальянские и германские параллели с модернизированной неоклассикой Ленинграда, а итальянский архитектор, профессор Римского университета Ла Сапиенца Паоло Мартеллотти представит итальянский взгляд на историю Дворца Советов в Москве.

Организаторами  конференции являются  Санкт-Петербургский университет иархитектурно-строительный журнал «Капитель», секция «Реконструкция зданий и приспособление памятников архитектуры» Союза архитекторов Санкт-Петербурга и Римский университет Ла Сапиенца.

Конференция продлится до 2 июля.

Вузы ждут «своих» студентов 
Источник: fontanka.ru, Дата: 30/06/2010

Приемные комиссии российских вузов вступили в фазу активной работы. Абитуриенты, отгулявшие на выпускных вечерах и получившие документы, несут их в высшие учебные заведения. Кампания по набору первокурсников в этом году должна завершиться 10 августа.
Вузы уже подсчитывают первых абитуриентов. Так, за первую неделю приемной кампании  на 1 курс программ бакалавриата и подготовки специалистов в СПбГУ подано 1427 заявлений (на бюджетную и договорную формы обучения). 816 заявлений подано на программы магистратуры (бюджетную форму обучения), что, фактически, уже больше половины запланированного в этом году количества. Как сообщает пресс-служба вуза, на договорную форму обучения на  магистерские программы подано 326 заявлений. Всего же на программы магистратуры на бюджетную форму обучения предполагается принять 1434 человека, на договорную форму обучения – 1039. 

Дополнительные испытания в этом вузе предусмотрены только на 14-ти направлениях из 65. В первую очередь, это творческие конкурсы, а также необходимые с точки зрения программы обучения дополнительные экзамены. Такие, как, к примеру, иностранный язык письменно и устно для поступающих на лингвистику. 

В ИТМО на данный момент наиболее популярной специальностью является «экономика»: на нее подано уже 128 заявлений, тогда как бюджетных мест всего 43. На втором месте в этом вузе «менеджмент организации» - 113 заявлений на 9 мест. Замыкает тройку лидеров прикладная математика и информатика — пока конкурс почти два человека на место. 

В ИНЖЭКОНе самый большой конкурс на данный момент на направления «государственное и муниципальное управление» (18,25 человека на место), «финансы и кредит» (больше 9 человек на место), «мировая экономика» (13,1 человека на место). Очень популярна в этом году Высшая школа экономики: конкурс на «социологию» - 19,29 человека на место, «менеджмент» - 17,18, «экономику» - 15,83. 

Отметим, что, судя по первоначальным тенденциям, абитуриенты не прислушиваются к чиновникам, не устающим говорить, что гуманитарии стране больше не нужны. Ситуацию не спасают даже ежегодные сокращения бюджетных мест по этим направлениям  - все равно абитуриенты рвутся в юристы, экономисты и менеджеры. 

Кстати, в этом году вузы расширили спектр услуг для поступающих. Большинство организовали специализированные сайты для абитуриентов, на которых, в частности, предлагают сопоставить свои результаты ЕГЭ с возможностью поступить на ту или иную специальность. 

Абитуриенты 2010-го должны помнить, что при выборе вуза необходимо учитывать еще и наличие или отсутствие дополнительных испытаний. В этом году список высших учебных заведений, имеющих право на проведение каких-либо экзаменов, помимо ЕГЭ, сократили больше чем в два раза. В Петербурге это Петербургский государственный университет (наделенный особым статусом), ИТМО и ГУАП. Кроме того, экзамены придется сдать и тем, кто захочет учиться в городском филиале ГУ «Высшая школа экономики». 

Согласно правилам приема в вузы этого года, зачислять будут не в три, а в два этапа: с 30 июля по 5 августа и с 5 августа по 10 августа. Право каждого высшего учебного заведения на объявление допнабора до 1 сентября оставлено. В качестве основных нововведений можно также назвать право вузов устанавливать минимальный порог баллов не только по профильному, но и по непрофильным предметам, и уменьшение доли поступающих по целевому приёму (по заявке организаций) с 30 до 20%. 

Кроме того, чиновники услышали «сигнал SOS» ректоров: абитуриенты отныне будут несколько ограничены в выборе. Они смогут подавать заявления о приеме не более чем в пять вузов, и не более, чем на три направления подготовки в каждый из них одновременно. Контролировать соблюдение этого правила будут посредством федеральной базы данных - система просто не даст зарегистрировать абитуриента, превысившего свой лимит. 

При подаче документов абитуриентам и их родителям следует обратить внимание сразу на несколько нюансов. При подаче заявления о приеме поступающий представляет по своему усмотрению оригинал или ксерокопию документов, удостоверяющих его личность, гражданство, оригинал или ксерокопию документа государственного образца об образовании. Рособрнадзор обращает внимание, что требование некоторых вузов о заверении документов (любом, в том числе нотариальном), является нарушением порядка приема. 

С этого года действует правило, согласно которому представление оригинала или ксерокопии свидетельства о результатах экзаменов совершенно не требуется. Вузы обязаны проверить сведения, указанные абитуриентом в своем заявлении, через Федеральную базу свидетельств о результатах ЕГЭ. Кроме того, высшее учебное заведение имеет право проверить любые документы, полученные от абитуриента. 

В период приема документов приемная комиссия вуза должна ежедневно информировать о количестве поданных заявлений и конкурсе с указанием категорий участвующих в нем абитуриентов (победители или призеры олимпиад, представители различных льготных категорий, целевики), организует функционирование специальных телефонных линий для ответов на все вопросы поступающих. 

На официальном сайте высшего учебного заведения и на информационном стенде приемной комиссии должна быть размещена информация о количестве поданных заявлений по каждому направлению подготовки или специальности, в том числе полный пофамильный перечень лиц, подавших заявление, с их баллами. 

Прием документов завершается: 

5 июля – на направления подготовки (специальности), при приеме на которые проводятся дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности; 

10 июля – на направления подготовки (специальности), по которым проводится дополнительное вступительное испытание профильной направленности, а также от поступающих по результатам вступительных испытаний, проводимых вузом самостоятельно;
25 июля – на направления подготовки (специальности), при приеме на которые учитываются только результаты ЕГЭ. 

Святого-воина спрятали от прихожан
Источник: metronews.ru, Дата: 30/06/2010

Изображение нового православного святого Евгения Родионова исчезло с иконы "Распятие Господне" кисти художника Николая Смердова. Его фигуру в церкви княгини Ольги в Стрельне спрятали под "заплатку" с ликом преподобного Иоанна Рыльского. Рядом с ним у распятия стоят другие святые, канонизированные в XX веке.

В то время, когда в храме появилась икона неканонизированного воина, настоятелем был отец Евстафий. Он известен по истории об иконе Матроны Московской, которую изобразили рядом со Сталиным. Сталина убрали, а Евгений Родионов ​- солдат, отказавшийся снять нательный крест и за это убитый в чеченском плену - остался. Но ненадолго.

- Это обычная история, - объяснили Metro в самой церкви. - Наша церковь еще реставрируется. Сделано очень много, но заново освятить ее удалось недавно. И тогда в епархии нам указали, что изображение Евгения Родионова надо убрать, поскольку он не канонизирован. Мы не стали его убирать, а таким вот образом "спрятали" за Иоанном Рыльским.

 В соседней церкви святых Петра и Павла изображение Родионова благополучно стоит в алтаре.
Духовенство спорит о святости пограничника. В 2003 году его предложили канонизировать как великомученика. Но Синодальная комиссия по канонизации РПЦ отказала из-за отсутствия достоверных сведений о мученической в церковном смысле кончине и о том, что он был истинно воцерковленным.
- Никто не запрещает в частном порядке обращаться к лику этого бойца, но делать из него святого преждевременно. Иначе в церквях будет столько икон с изображением разных личностей, что не разберемся, - считает профессор кафедры философии религии и религиоведения СПбГУ Сергей Фирсов.

И.о. председателя отдела Московского патриархата по взаимодействию с Вооруженными силами протоиерей Дмитрий Смирнов тем не менее считает, что "вопрос о канонизации рядового Евгения Родионова будет решен положительно. 
Валентин Семенов: «Мы дожили до дичайшего капитализма»
Источник: ruskline.ru, Дата: 30/06/2010

Эксперт согласен с положениями брошюры «Кризис и модернизация России. 13 теорем», в которой говорится о необходимости изменения экономического курса страны …
Я вместе с коллегами из Большого ученого Совета Санкт-Петербургского университета получил дней 10 назад брошюру авторов академика РАН Роберта Искандеровича Нигматулина, директора Института океанологии, доктора физико-математических наук, Лауреата Государственной премии, бывшего депутата Госдумы, и его брата, профессора Московского энергетического института Булата Искандеровича Нигматулина, доктора технических наук, который был раньше заместителем министра по атомной энергетике. Это люди обеспеченные, благополучные, успешные, они написали брошюру «Кризис и модернизация России. 13 теорем».

Мне глубоко симпатична позиция этих авторов. Они просто кричат о том, что в стране неблагополучно. Прежде всего, они занимаются экономикой, но, естественно, что приходят к более широким выводам. В качестве эпиграфа они поставили слова: «Как служить государю? Говорить правду и не давать покоя» (Конфуций) и «Порядок надо наводить до того как началась смута» (Лао Цзы). Кроме научных выкладок они простым языком пишут, что первая наша беда в том, что требует изменений в первую очередь налоговая система. Распределение доходов, экономическое неравенство в стране ужасное. Они приводят в пример децильный коэффициент, т. е. соотношение 10% самых богатых людей в стране и 10% самых бедных. Мы, оказывается, находимся на первом месте в мире по неравенству доходов. Если в скандинавских странах, т.е. у наших соседей, этот коэффициент 3-4, т.е. самые богатые имеют доход в 3-4 раза больше, чем самые бедные люди, в Евросоюзе - это в 5-6 раз, в Японии в 4-5 раз, в США в 9 раз, в Южной Африке - 10, в Латинской Америке - 12, то у нас, по официальным (!) данным эта разница - в 16 раз.

Далее они доказывают, что официальные данные неправильные, на самом деле эта разница в пределах от 30 до 50 раз. А если брать 1% самых богатых людей нашей страны, то там просто все совершенно запредельно. Это уже нельзя сравнивать ни с какой Африкой. Мы породили такую экономическую и, соответственно, политическую систему, что весь мир дивится, а мы почему-то этого не понимаем. Вот авторы, благополучные люди, но настоящие граждане и патриоты обращают на это наше внимание. Самое страшное - это интеллектуальная отсталость и жадность нашей «элиты». Стыдно говорить про Абрамовича, которого раздражает дребезжание рюмок на яхте стоимостью в миллиард долларов или про «Дон Жуана» Прохорова, который имеет наглость говорить о том, что у нас люди плохо работают, и надо сделать 10-12 часовой рабочий день и шестидневную рабочую неделю. Чудовищно, до чего доходит их безнравственность!

Мы, живя в относительно благополучных городах, в Москве и Петербурге, просто не понимаем того, что творится в маленьких городах, в деревнях. Мы дожили до дичайшего капитализма. Страна, которая шла к прогрессивному строю, пусть и делая ошибки, теперь погрузилась в средневековье.

Вот еще факт, о котором пишут авторы: 0,2% семей (около 100 тысяч) владеют 70% национального богатства! Такого не было, кажется, за всю историю человечества. Когда нам начинают «вешать лапшу на уши», что нельзя опять что-то отнимать и делить, то в противовес им академики справедливо и открыто пишут: для того, чтобы страна больше заработала и произвела товаров, надо правильно распределять то, что уже зарабатывается. Мы знаем, что богатеют через оффшоры, когда налоги платят не своей стране, а там, где отмывают деньги. А все эти распоряжения и декларации Президента - это поверхностное возмущение. Вся эта псевдоэлита настолько развращена и зажралась, что просто уже не понимает ужаса происходящего. И в этих условиях у нас все, самые богатые и самые бедные, платят налог в 13%! Поэтому теорема ученых гласит: «Прогрессивная шкала налогов является необходимым условием сбалансированной рыночной экономики и экономического роста».

В качестве примера они приводят допущение, что если бы в США была плоская шкала налогов, как у нас, то Америка не была бы великой державой. А если, как в Швеции наши олигархи будут платить от 50 до 70% налогов, то многие проблемы просто сразу будут решены. Потому что чудовищное богатство, которое украли у народа, породило эти проблемы. Все эти награбленные ресурсы тратятся на сверхпотребление богатых. Все эти безобразные загулы, яхты, «яйца Фаберже»... Такие вещи всегда заканчиваются смутой и потрясениями. Авторы исследования очень ответственные люди, не просто так они обращают наше внимание на эту ситуацию. Нам настолько все это примелькалось, что мы даже не хотим осознать, что на самом деле происходит. И никому нельзя дотронуться до этой «священной» олигархической коровы, а их чудовищный эгоизм губит страну. Они ведь сами делают глупость. Умный человек не позволит, чтобы его страна жила в страшной нищете, а у нас 25% населения живет за чертой бедности.

Показательно, что уже не только определенные национальные активисты - политики, общественные деятели, но и благополучные люди, академики обеспокоены тем, что происходит. Это не диссиденты какие-то, а просто сознательные граждане. Они правильно пишут, что благодаря кризису, стало видно, в какой дыре мы находимся. Как можно преодолевать сырьевую экономику? Сырье-то никуда не денется, все равно этот уклон останется.

Есть и еще одно верное замечание - о том, что у нас огромная проблема с кадрами. Люди, все эти «эффективные менеджеры», которые не являются специалистами, руководят отраслями и предприятиями, хотя они умеют только отслеживать финансовые потоки. У нас ведь все меньше становится хороших инженеров, нет квалифицированных рабочих.

Авторы делают жесткий вывод о том, что при сегодняшней «элите» и чиновничестве страна вообще не сможет преодолеть кризис. Это просто невозможно. Они пишут, что если в России не будет двукратного увеличения финансирования на здравоохранение, образование, науку, культуру и оборону, то будет продолжаться падение интеллекта и духа народа, будет расти смертность, алкоголизация и наркомания, прежде всего, в трудоспособном возрасте, и будет катастрофически снижаться численность граждан России, как это и происходит. В конце концов, не будет и обороноспособности страны.

Нам Бог дал прекрасную территорию для России, огромные ресурсы - землю, воду, нефть, газ и все остальное для благодатной жизни. И что мы с этим делаем? Кому поклоняемся? Кому отдали? Чтобы «абрамовичи» строили безобразные яхты или газовые дельцы возводили «вавилонские башни» для посрамления всех наших христианских ценностей в городе святого Петра? Доколе мы будем мириться с такими чудовищными проблемами? Когда же мы проснемся? Я восхищаюсь позицией ученых Роберта и Булата Нигматулиных, которые открыто заявляют, что при сегодняшней власти чиновников и олигархии никакого развития страны, никакой ее модернизации быть не может. Абсолютно четкий вывод двух очень квалифицированных, умнейших людей.

Все про это знают, но наши ученые уже не выступают активно, а вот эти два технократа, два человека из технического мира озаботились проблемой, которой должны заниматься политики и гуманитарии, а вместо этого все переливают из пустого в порожнее. Поэтому вывод ясен: без гражданского общества ничего хорошего впереди нас не ожидает.

Макроэкономическая стратегия, безобразная шкала налогов, гигантская коррупция и порочный подбор руководящих кадров - наши основные проблемы. Об этом надо говорить, а не о том, что мы - «страна мечты», и инвестиции к нам потекут. Эти инвестиции будут так же разворованы, если не будет наведен порядок.

А я бы еще добавил к исследованию, что главным национальным проектом должен быть проект духовно-нравственного возрождения России. Потому что все у нас идет от благополучия духа и нравственности. И только тогда, когда люди уверуют в высшие ценности, и Православие у нас будет не формальным, а в каждом сердце, когда мы будем жить по нравственному закону, можно будет преодолеть падение.

Постройка «башни Газпрома» - это символ мамоны. Если она будет построена, то это станет катастрофой нашей гражданственности. Петербург уже не сможет претендовать на город демократический, интеллектуальный, интеллигентный, нравственный и добропорядочный. Мы на это претендовать просто не сможем. Мы будем называться Газпромовск, а не Петербург, станем воплощением сырьевой экономики и коррупционной системы. Заклинания о том, что необходимо построить башню, уже действительно похожи на то, что собираются строить храм мамоны. Если эти люди не прозреют, то история заставит их прозреть, только может стать уже поздно.
Валентин Семенов, директор НИИ Комплексных социальных исследований Санкт-Петербургского государственного университета, доктор психологических наук, профессор, специально для «Русской народной линии»
Глава комитета по здравоохранению Смольного назначен и.о.декана одного из факультетов СПбГУ 

Источник: fontanka.ru, Дата: 30/06/2010

Как сообщили корреспонденту «Фонтанки» в пресс-службе СПбГУ, председатель комитета по здравоохранению Смольного Юрий Щербук приказом ректором вуза Николая Кропачева назначен и.о.декана недавно образованного факультета медицинских технологий и стоматологии.

Выборы декана этого подразделения университета должны пройти в сентябре 2010 года. Отметим, что до недавнего времени Щербук являлся советником ректора СПбГУ. По данным "Фонтанки", его назначение и.о. декана согласовывалось с губернатором Валентиной Матвиенко.

Напомним, факультет медицинских технологий и стоматологии появился в ВУЗе только в апреле этого года, после разделения медицинского факультета на две части. Разделение связано с тем, что развитие направления медицинской техники признано перспективным направлением.
Председатель комитета по здравоохранению Смольного стал и.о.декана в СПбГУ
Источник: zaks.ru, Дата: 30/06/2010

Председатель комитета по здравоохранению Смольного Юрий Щербук приказом ректором вуза Николая Кропачева назначен и.о.декана недавно образованного факультета медицинских технологий и стоматологии, сообщает Фонтанка.Ру. 

Выборы декана этого подразделения университета должны пройти в сентябре 2010 года. Отметим, что до недавнего времени Щербук являлся советником ректора СПбГУ. 

Напомним, факультет медицинских технологий и стоматологии появился в ВУЗе только в апреле этого года, после разделения медицинского факультета на две части. Разделение связано с тем, что развитие направления медицинской техники признано перспективным направлением.

Глава комитета по здравоохранению стал и.о. декана факультета медицинских технологий и стоматологии
Источник: mr7.ru, Дата: 01/07/2010

Приказом ректора вуза Николая Кропачева председатель комитета по здравоохранению Смольного Юрий Щербук назначен и.о.декана недавно образованного факультета медицинских технологий и стоматологии. 

Об этом Фонтанке.ру сообщили в пресс-службе СПбГУ.

Выборы декана этого подразделения университета должны пройти в сентябре 2010 года. 

Факультет медицинских технологий и стоматологии появился в ВУЗе только в апреле этого года, после разделения медицинского факультета на две части. 

Справка
Родился 25 марта 1952 года в Белоруссии.

Работал в окружном военном госпитале. На протяжении последних 10 лет - в Военно-медицинсокй академии. Доктор медицинских наук, профессор, практикующий нейрохирург. С 2003 года — Председатель Комитета по здравоохранению. Образование Высшее. Окончил Куйбышевский государственный медицинский институт и Военно-медицинскую академию. Куйбышевский государственный медицинский институт, Военно-медицинская академия.
Доктор медицинских наук, профессор, практикующий нейрохирург.

Международный конкурс студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа Перспектива-2010»
Источник: penza-online.ru, Дата: 01/07/2010

«Масс-Медиа Перспектива» - один из крупнейших профессиональных студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. Организаторы конкурса: Санкт-Петербургский государственный университет и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью.
Международный конкурс студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа Перспектива-2010» посвящён Году учителя в России.
Участникам предлагается разработать коммуникационный проект на тему "Учитель: реконструкция имиджа", призванный сформировать новый взгляд на профессию учителя, привлечь внимание государства, бизнеса и всего общества к проблемам учителей средней школы.

Возможные направления реализации конкурсных проектов:
• Популяризация профессии среди молодежи;
• Поддержка старшего поколения учителей;
• Привлечение мужчин-педагогов в школы;
• Укрепление династий учителей в современной школе;
• Привлечение учителей в сельские школы;
• Расширение знаний педагогов в области информационных технологий и др.
Допускается сочетание различных целевых групп общественности.
Тематика проектов:
Участникам предлагается разработать социально-ориентированные проекты в одной или нескольких из следующих категорий:
• PR-проект;
• журналистский проект;
• рекламный проект;
• комбинированный проект (сочетание технологий PR, журналистики, рекламы).
Все предоставленные проекты (журналистские/PR/рекламные/комбинированные) оцениваются в общем потоке. 3 лучших проекта выбираются Жюри из всех категорий и направлений.
Проекты принимаются:
1. на электронный ящик Конкурса: MMP-2010@yandex.ru;
2. на факультете журналистики СПбГУ (СПб, 1-я линия В.О., д.26) по
предварительному согласованию с оргкомитетом.
Сроки приёма проектов: 19 апреля – 15 октября 2010 года.
После окончания приема проектов формируется Short-list конкурса (5-7 лучших проектов). Проекты, вошедшие в Short-list, проходят защиту перед жюри конкурса в форме открытой презентации на факультете
журналистики СПбГУ в ноябре 2010 года.

Подробная информация о конкурсе, правила участия и оформления проектов, а также контакты организационного комитета на сайте: www.jf.pu.ru.
Глава комитета по здравоохранению Смольного Юрий Щербук назначен исполняющим обязанности декана факультета медицинских технологий и стоматологии Петербургского университета
Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 01/07/2010

Об этом «Фонтанке.ру» сообщили в пресс-службе СПбГУ. Такое решение принял ректор вуза Николай Кропачев. Также отмечается, что выборы декана должны пройти в сентябре 2010 года. Отмечу, что до недавнего  времени Щербук являлся советником ректора СПбГУ. О том, как это назначение может сказаться на работе чиновника в Смольном, "Фонтанка" не сообщает.
Глава Комитета по здравоохранению назначен и.о.декана в СПбГУ
Источник: kurier-media.ru, Дата: 01/07/2010

Председатель комитета по здравоохранению Юрий Щербук назначен и.о.декана нового факультета медицинских технологий и стоматологии Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Приказ об этом ректор Николай Кропачев подписал накануне, 30 июня.

Выборы декана факультета планируются в сентябре 2010 года.

 

Напомним, ранее вице-премьер, министр финансов России Алексей Кудрин в мае 2010 получил приглашение стать деканом экономического факультета университета. Художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев в мае избран деканом факультета искусств, а президент университета Людмила Вербицкая - деканом филологического факультета. Как правило, бывшие деканы факультетов становятся проекторами, курирующими направления, соответствующие их специализациям.

 

Напомним, что факультет медицинских технологий и стоматологии был образован в апреле 2010 года после разделения медицинского факультета на две части.

Врачи и юристы обсудят права пациентов
Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 01/07/2010

Конференция «Медицина и право в XXI веке» открылась сегодня в СПбГУ. Ее участники — ведущие врачи, организаторы здравоохранения и юристы, специализирующиеся на медицинском праве, обсудят вопросы защиты прав пациентов, внедрения медицинских инновационных технологий, совершенствования законодательства об охране здоровья населения. В конференции примут участие представители федеральных и региональных исполнительных и законодательных органов власти. Для сопоставления российского опыта с международным на конференцию приглашены иностранные специалисты. Об этом «Росбалту» сообщили в Информационном отделе СПбГУ.

Представленные на конференции материалы и доклады будут обобщены в рамках второго издания сборника научных трудов «Медицина и право в XXI веке». Последний распространят в органах государственной власти, высших учебных заведениях, а также среди практикующих юристов, организаторов здравоохранения и ученых.
 
Конференции организована СПбГУ и Ассоциацией медицинского права Санкт-Петербурга при участии постоянной комиссии по здравоохранениюи экологии ЗС СПб, ассоциации юристов Санкт-Петербурга и Ленобласти, а также Ассоциации содействия ООН России.

Абитуриент вышел на связь (тема: Консультационный центр СПбГУ)

Источник: "Российская газета", Дата: 01/07/2010

В Петербурге начал работу Всероссийский консультационный центр для поступающих в вузы.

Получить консультацию по вопросам поступления в любой вуз России теперь можно, не вставая с дивана. На базе Санкт-Петербургского госуниверситета начал работу интерактивный Консультационный центр по вопросам поступления и обучения в вузах.

- Часто проблемы абитуриентов начинаются с того, что они просто не могут узнать, какие документы нужно подать в тот или иной вуз, куда их принести, - поясняет сотрудник юридического факультета, специалисты которого составили основное ядро нового центра, Игорь Побединский. - Мы можем дать вчерашним школьникам всю информацию о нюансах приемной кампании в любом вузе любого города России.

Принцип работы новой справочной службы основан на форме обратной связи "абитуриент - специалист центра".

- Каждому вопросу, заданному абитуриентом на сайте, присваивается номер, и он попадает в банк вопросов, доступ к которому предоставлен группе модераторов, - рассказала руководитель центра, старший преподаватель юрфака СПбГУ Марина Митина. - Вопросы после обработки сопровождаются ответами и публикуются на сайте.

За три дня работы центра сюда пришло уже больше сотни вопросов. Обращаются не только жители Северо-Запада, но даже из Красноярского и Пермского краев. Есть даже несколько вопросов из Южно-Сахалинска и Владивостока. Чаще всего выпускники школ интересуются поступлением в СПбГУ и другие питерские вузы, но спрашивают и о других городах. Есть вопросы и по пересдаче ЕГЭ, и обращения от желающих получить второе высшее образование.

Для тех, у кого нет постоянного доступа в Интернет, предусмотрено личное общение со специалистами в здании юрфака СПбГУ. Вопросы можно задавать до 31 августа. Конечно, получить консультацию по предметам в интернет-центре не удастся. Однако избавить себя от лишней беготни по кабинетам, а сотрудников приемных комиссий - от череды одинаковых вопросов центру вполне по силам.

Получить консультацию по вопросам приемной кампании-2010 можно по адресу www.jurfak.spb.ru
МГУ
Магистры телевидения
Источник: vesti-moscow.ru, Дата: 30/06/2010

Первые выпускники магистратуры Высшей школы телевидения МГУ в среду получили дипломы. За два года отсеялись более трети поступивших на новый факультет. Зато тот, кто дошёл до финиша, готов подтвердить свой высокий профессиональный уровень в любых условиях. 

Те, кто думал, что телевидение это легко, в зале, а точнее, в учебной студии во вторник не присутствовали. Из 25 человек, что в самом начале обучения так рьяно рвались попасть на новый факультет, до финала дошли только 15. Это первые выпускники магистратуры Высшей школы телевидения МГУ. 

"Магистратура фактически дала нам новые знания в области телевидения, именно - в области аудиовизуального искусства. Для меня, например, Высшая школа телевидения открыла заново кинодокументалистику", - отметила Виктория Грудинская, выпускница магистратуры Высшей школы (факультета) телевидения МГУ имени М.В.Ломоносова.

Высшая школа телевидения создавалась в 2008-м году. И студенты, и весь педагогический состав факультета признают - это были напряженные два года. Учебные программы корректировались по ходу учебного процесса, не было ни аппаратуры, ни студии. Но были большие амбиции и идея - создать оригинальную школу подготовки телевизионных кадров. Сейчас мечта Московского университета постепенно воплощается в жизнь.

"Я абсолютно уверен, что большая часть наших выпускников с данного момента являются профессионалами телевизионного дела. А постепенно, я надеюсь, с помощью Высшей школы телевидения телевидение большое производящее и эфирное получит совершенно новое поколение телевизионных работников", - подчеркнул Виктор Третьяков, декан Высшей школы (факультета) телевидения МГУ имени М.В.Ломоносова.

Большим достижением здесь считают не только плотные теоретические занятия, но и практику - стажировку в московских и федеральных телекомпаниях. Поэтому сейчас, имея дипломы магистров на руках, выпускники Высшей школы телевидения не задаются вопросом - куда дальше? Большинство из них уже начали работать на ведущих каналах страны.
Российские вузы займут высокие позиции в международных рейтингах – ректор МГУ
Источник: radiomayak.ru, Дата: 30/06/2010

Ректор МГУ Виктор Садовничий надеется, что российские вузы займут высокие позиции в новых международных рейтингах. Об этом он сказал на заседании Российского союза ректоров. 

 По его словам, если раньше в рейтингах участвовали только два российских вуза, то в этом году информацию о своей деятельности для участия в глобальных рейтинговых исследованиях отдали 138 высших учебных заведений. 

 Рейтинги, по словам Садовничего, должны быть опубликованы в ближайшее время.
PR2B Group: PR на умнейшем факультете России

Источник: openmarket.ru, Дата: 30/06/2010


 Президент пиар и брендингового холдинга PR2B Group к.и.н. Владимир Александрович Журавель принял участие в защите студенческих PR-проектов философского факультета МГУ.
В конце июня на философском факультете Московского государственного университета, в рамках образовательной программы «Связи с общественностью», прошли традиционные публичные защиты студенческих PR-проектов. В качестве эксперта-практика, оценивающего представленные на защиту работы, был приглашен президент PR2B Group к.и.н. Владимир Журавель. 
Владимир Журавель, подводя итоги экзамена, отметил высокий уровень проектов: «…Философский факультет МГУ, который традиционно считается умнейшим факультетом России, в очередной раз подтвердил свою репутацию. Студенческие проекты, представленные на защиту, могут дать фору большинству работ, осуществляемых даже в ведущих PR-агентствах. Проекты оригинальны, методически выверены, финансово обоснованы и разнообразны по направленности – от продвижения сети салонов красоты и линейки брендов, до финансового и политического пиара. На мой взгляд, специалисты в области связей с общественностью, которых готовят на этом факультете, не нуждаются в обычной «шлифовке» на производстве». 
Пиар и брендинговый холдинг PR2B Group считает участие в образовательных проектах элементом своей корпоративной социальной ответственности. Поддерживая идею Д.А. Медведева о взаимодействия бизнеса и образования, PR2B Group успешно сотрудничает и с другими образовательными учреждениями. Среди партнеров PR2B Group Werbe Akademie WIFI Wien, Государственный университет управления, Инновационно-образовательная компания RMA, Бизнес-школа Executive MBA LWB, Московский художественно-промышленный институт и пр. В новом учебном году PR2B Group планирует расширить сотрудничество с отраслевыми вузами и бизнес-школами.
В составе PR2B Group – пиар и брендинговое агентство, две автономные креативные студии, web-студия и бюро размещения рекламы. Основной принцип организации – a la carte (а ля картэ - исполнение всех, особенно нестандартных задач, поставленных заказчиком).
Среди клиентов PR2B Group: Международная организация по миграции (Евросоюз), Представительство германской экономики в РФ, Министерство торговли Германии, Financial Intelligence & Processing s.a. (Bruxelles), Министерство культуры Австрии, ОАО «ЛУКойл», Группа Гута и многие другие организации.
 Москва: началась подготовка к фестивалю науки

Источник: allmedia.ru, Дата: 30/06/2010


 С 8 по 10 октября 2010 г. в Москве пройдет V фестиваль науки. Распоряжение о начале подготовки к фестивалю подписал мэр столицы Юрий Лужков.
Фестиваль проводится в целях развития профессионализации научного мышления, поддержки инновационной деятельности, а также в целях реализации Городской целевой комплексной программы создания инновационной системы в г.Москве на 2008-2010 гг.
Организационный комитет по подготовке и проведению фестиваля возглавляют ректор МГУ имени М.В.Ломоносова В.Садовничий совместно с министром правительства Москвы, руководителем Департамента науки и промышленной политики Е.Пантелеевым.
Финансирование расходов на подготовку и проведение фестиваля осуществляется за счет привлеченных средств спонсоров, организаций-участников, а также средств бюджета г.Москвы.
Департаменту науки и промышленной политики г.Москвы поручено обеспечить размещение госзаказов на выполнение работ, оказание услуг по организации и проведению фестиваля на сумму не более 10 млн рублей, центральной выставки фестиваля - на сумму не более 10 млн рублей, в том числе размещение рекламы о проведении данных мероприятий.
Расходы, связанные с организацией и проведением фестиваля и его центральной выставки, оплачиваются из городского бюджета за счет средств, предусмотренных в бюджете г.Москвы на 2010 год на реализацию Городской целевой комплексной программы создания инновационной системы на 2008-2010 гг.
В рамках фестиваля пройдут конкурсы "Лучший инновационный проект", "Лучший инновационный менеджер", "Лучший изобретатель".
Департаменту поддержки и развития малого и среднего предпринимательства г. Москвы поручено оказать содействие в привлечении субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в мероприятиях фестиваля и размещении информации о его проведении в Интернете.
Префектурам административных округов поручено оказать содействие в проведении мероприятий фестиваля организациям-участникам фестиваля, расположенным на территории соответствующих административных округов, и в привлечении организаций образования, науки и промышленности к участию в мероприятиях фестиваля.
 Департаменту потребительского рынка и услуг г.Москвы поручено оказать содействие в обеспечении торгового обслуживания участников и зрителей фестиваля и принять меры по исключению торговли спиртными напитками на площадках проведения мероприятий и прилегающих территориях.
С полным текстом постановления о проведении фестиваля можно ознакомиться на официальном сайте правительства Москвы.
За образованием – в регионы 
Источник: expert.ru, Дата: 01/07/2010

Согласно рейтингу ведущих российских вузов, который составил благотворительный фонд Владимира Потанина, первое место в числе 60 учебных заведений занимает Новосибирский государственный университет. Далее места в пятерке лучших распределились следующим образом: МГУ им. М.В. Ломоносова, Воронежский государственный университет, Томский политех и Пермский государственный университет.

Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ) оказалась всего лишь на 35−м месте, РГГУ – на 27−м, а Московский государственный лингвистический университет им. Мориса Тереза и Московский педагогический государственный университет им. В.И. Ленина в списке вообще не значатся. Из 60 вузов московских в рейтинге всего десять.

«Я не вижу ничего удивительного в том, что региональные вузы не только на равных соперничают, но и нередко опережают московские вузы, – считает заместитель генерального директора Благотворительного фонда В. Потанина Наталья Самойленко.  – Как правило, московские вузы показывают высокий балл на тестировании – студенты этих вузов демонстрируют более высокий уровень интеллекта и общей эрудиции. Но, в отличие от студентов региональных вузов, у них гораздо меньше амбиций и трудоспособности. Поступив в известный вуз, они считают, что половина жизненного успеха у них уже в кармане. Студентам же региональных вузов приходится много трудиться, чтобы чего-то в жизни достичь. Поэтому уровень амбициозности, креативности и вообще энергетики в региональных вузах выше».

В рейтинге Благотворительного фонда Владимира Потанина в качестве критериев оценки вузов были взяты интеллектуальный и личностный потенциал студентов и профессиональный уровень молодых преподавателей. В течение учебного года фонд по единой методике проводил конкурсные отборы среди студентов-отличников и молодых перспективных педагогов, что позволило сравнить качество вузовской элиты.

Дополнительные баллы начислялись вузу за реализованные стипендиатами волонтерские проекты, представленные в зимних или летних школах фонда, за желание преподавателей заниматься инновациями, искать новые технологии в образовании и жить в ногу со временем.

По мнению Самойленко, рейтинг вызвал положительный отклик как у ректоров вузов, так и в Рособрнадзоре. «Интерес к рейтингу со стороны ведомства Глебовой был проявлен достаточно большой. Ведь у службы нет инструмента сравнительной независимой оценки деятельности вузов, – говорит Самойленко. – В вузовской среде рейтинг также вызывает серьезный интерес. Естественно, радуются, когда вуз оказывается на каких-то высоких позициях. И, насколько мне известно, когда вуз занимает не очень достойное место, руководители вузов начинают разбираться, что не так».  

Опрошенные «Экспертом Online» деканы вузов к результатам рейтинга относятся неоднозначно. В обиженном фондом Потанина ГУ-ВШЭ сомневаются в адекватности присвоения однозначной оценки вузу в целом, а не его отдельным факультетам, которые даже в ведущем вузе страны – МГУ – разные по качеству обучения.

«Рейтинг – это сложный вопрос, – говорит декан философского факультета ГУ-ВШЭ Алексей Руткевич. – Действительно, есть сильные региональные вузы, а у некоторых московских репутация дутая. Однако надо учитывать ряд факторов, которые не позволяют проводить одинаковые сравнения для всех: направленность вузов – техническая или гуманитарная (большинство вузов рейтинга технические), различия в факультетах. В том же МГУ, например, сильнейший мехмат и слабый соцфак». В качестве сильного регионального вуза в области экономики Руткевич приводит Уральский госуниверситет (28−е место в рейтинге Фонда Потанина). В то же время, отмечает декан, Высшая школа экономики проводит повышение квалификации для уральских преподавателей.

Зато декан химфака МГУ Валерий Лунин считает полученный рейтинг вполне соответствующим действительности. «Рейтинг соответствует вкладу вузов в интеллектуальный потенциал России, – говорит Лунин. – В лидерах не региональные, а всемирно известные вузы. Например, Казанский госуниверситет – колыбель органической химии, Новосибирский готовит кадры для Академгородка и внедряет инновации. Хорошо там, где есть интеграция образования, науки и ее практического применения». Профессор отмечает, что студенты из регионов действительно более активны и амбициозны. «У нас на факультете 90% краснодипломников в этом году – не москвичи», – говорит Лунин.

Директор по развитию компании Begin Group Михаил Каптюг, бывший стипендиат фонда Потанина, считает рейтинг интересным для оценки целого ряда качеств лучших выпускников вуза, но пользоваться его результатами советует вкупе с другими оценками деятельности вуза. «Объективность ряда критериев оценки (например, деловая игра, по итогам которой оценивается уровень преподавателей и студентов) может быть оспорена, так как у представителей разных вузов на деловой игре изначально разный уровень мотивации. Так, студенты топовых вузов региона зачастую приезжают на игру просто хорошо провести время и завести новые знакомства, в то время как студенты других вузов жаждут доказать, что они лучшие. «Некоторе критерии оценивают не только уровень преподавателей, но и их заинтересованность в проектах фонда. Является ли «преданность» человека фонду Потанина объективным критерием оценки — вопрос открытый», — говорит Каптюг.

В Москве прошла конференция Армения-Иран 
Источник: news.am, Дата: 01/07/2010

В Институте стран Азии и Африки при МГУ под председательством профессора Владимира Иванова прошла научная конференция «Армения – Иран: История. Культура. Современные перспективы развития»

В ней приняли участие представители научно- культурной общественности России, Ирана и Европы. На форуме обсуждался круг вопросов в аспекте общности исторических судеб и культурно-экзистенциальных взаимодействий двух стран, передает «Еркрамас».

В столице Таджикистана открыли новое здание филиала МГУ

Источник: regnum.ru, Дата: 01/07/2010

Сегодня, 1 июля в Душанбе состоялось официальное открытие нового здания филиала одного из старейших и ведущих учебных заведений мира - Московского государственного университета им. М. Ломоносова, передает корреспондент ИА REGNUM Новости. На церемонии открытия приняли участия президент Таджикистана Эмомали Рахмон, министр образования республики Абдуджаббор Рахмонов, ректор МГУ РФ Виктор Садовничий и другие официальные лица.

В своем выступлении глава Таджикистана выразил искреннюю благодарность президенту России Дмитрию Медведеву за то, что "открытие филиала прославленного МГУ, о чем мечтали многие таджикистанцы, сегодня стало реальностью". Президент указал на важность открытия филиала "в деле подготовки специалистов современной формации, которые востребованы во всех сферах жизни нашего общества". Он отметил, что открытие филиала совпало с объявленным в Таджикистане годом образования и технических знаний, "который призван дать мощный импульс развитию науки и техники".

"Отныне филиал МГУ, открывшийся в Таджикистане будет размещаться в здании, ранее принадлежавшем Таджикскому транспортному институту. Весь прошлый учебный год студенты филиала МГУ учились в здании Таджикского технического университета им. Осими", - отметил глава государства.

По его словам, в течение последнего года было выделено 4 миллиона сомони ($909 тысяч) из резервного фонда президента Таджикистана и 2 миллиона сомони ($454 тысяч)за счет бюджетных средств республики для проведения полной реконструкции здания, отведенного под филиал МГУ. Оснащенность данного вуза соответствует всем современным требованиям: электронная библиотека, компьютерные классы, интерактивные доски, лаборатории, минитипография, современные лингофонные кабинеты, гостиница для профессорско-преподавательского состава.

"В течение двух лет работы филиала из бюджета государства для его функционирования было выделено почти девять миллионов сомони ($2 млн.). В первый учебный год занятия велись по двум специальностям - прикладной математике и информатике и международным отношениям. В перспективе будет расширен перечень специальностей, по которым планируется осуществлять подготовку кадров, необходимых для различных отраслей национальной экономики Таджикистана", - подчеркнул Рахмон.

По его мнению, сегодня сфера образования стала одним из неоспоримых приоритетов в политике таджикского государства, и в этом плане развитие научных и гуманитарных связей с Российской Федерацией составляет её важнейший компонент. "Наше взаимодействие в этой сфере началось в 1996 году, когда в Душанбе был открыт Российско-Таджикский (Славянский) университет, за короткий срок превратившийся в ведущий вуз нашей страны. Вслед за филиалом МГУ в Душанбе в скором времени будут открыты филиалы Московского энергетического института и Московского института стали и сплавов. Нет сомнений в том, что открытие в Душанбе филиала столь престижных университетов, будет эффективно способствовать повышению уровня подготовки современных кадров", - резюмировал президент Таджикистана.

Как уже сообщало ИА REGNUM Новости, указ об открытии филиала МГУ в Душанбе президент Таджикистана Эмомали Рахмон подписал в мае 2009 года. Договоренность об его открытии была достигнута в августе 2008 года во время визита президента России Дмитрия Медведева в Таджикистан.

В Душанбе открылся филиал МГУ
Источник: mirtv.ru, Дата: 01/07/2010

Филиал МГУ отмечает новоселье в Душанбе. Сегодня состоялось официальное открытие нового здания одного из ведущих учебных заведений мира. Президент страны Эмомали Рахмон подчеркнул, что это стало возможным благодаря личной поддержке его российского коллеги Дмитрия Медведева. 

Первая лекция в новых стенах проходит вместе с президентом. Студентов факультета международных отношений визит столь высокого гостя не смутил. 

Юношам и девушкам уже сейчас пророчат большое будущее. Студенты обучаются по российской программе. Около 70% преподавателей – профессора из МГУ. Они будут жить здесь же. В здании учебного корпуса расположилась гостиница. 

«Открытие филиала МГУ стало поистине замечательным событием в российско-таджикских отношениях и еще одним свидетельством в прочности наших гуманитарно-культурных связях», - отметил президент Республики Таджикистана Эмомали Рахмон.

Эмомали Рахмон обошел компьютерные классы, лаборатории и лингафонные кабинеты. Пока здесь обучаются всего по трем специальностям – это прикладная математика, информатика и международные отношения. В новом учебном году планируют открыть еще и факультет геологии. 

«Уже сегодня можно войти в Интернет-библиотеку нашего университета и пользоваться материалами. Сейчас мы продумываем способы дистанционного обучения. Будем также обеспечивать высокий уровень образования», - пообещал ректор МГУ Виктор Садовничий.

В скором времени в Таджикистане еще два российских вуза откроют свои филиалы. В Душанбе будут учиться студенты Московского энергетического института и Московского института стали и сплава. 

ЕГЭ

Школьники ищут альтернативы ЕГЭ (тема: страх школьников к ЕГЭ)

Источник: lifenews.ru, Дата: 30/06/2010

С введением новой формы экзаменов у выпускников резко вырос интерес к другим возможным путям поступления в вуз.

Российский союз ректоров подсчитал, что в прошедшем учебном году около 500 тысяч школьников приняли участие в предметных олимпиадах. И в последнее время их число увеличивается – только за последний год в олимпиадах приняли участие на 75 тысяч человек больше.

Такой интерес к олимпиадам легко объясним – школьники как огня боятся ЕГЭ, поэтому ищут альтернативные способы поступить в вуз. А с введением новой формы выпускных экзаменов олимпиады стали единственным обходным путем к высшему образованию.

Напомним, что победители и призеры профильных предметных олимпиад могут без вступительных экзаменов поступать в вуз. Выбор тематики у школьников большой – помимо классических школьных предметов, они могут попытать свои силы в знании, например, нанотехнологий или государственного аудита.

Из полумиллиона школьников, принявших в прошедшем учебном году участие в олимпиадах, победителями и призерами стали 44 тысячи учеников 6 - 11 классов. Однако основная масса дипломантов приходится, естественно, на выпускников – 34 тысячи. И главная тенденция прошедшего года – расширение аудитории участников олимпиад. Заполучить заветный «пропуск» в вуз школьники пытаются с самого раннего возраста. Ведь чем раньше начнешь, тем больше шансов обойти остальных к окончанию школы.

Еще одна тенденция прошедшего года – школьники пишут сразу несколько олимпиад по разным предметам, чтобы иметь возможность выбирать между разными вузами. Так, порядка 6,5 тысячи участников написали больше одной олимпиады. Некоторые проявили такое рвение, что написали более 10 олимпиад. Но абсолютным рекордсменом стала выпускница из Москвы Анна Андреева. Девочка ухитрилась победить в 13 олимпиадах. Только двое выпускников смогли приблизиться к ней и решили задания по 12 предметам.

- Для меня это прежде всего увлекательное мероприятие, где можно встретиться с друзьями, - объясняет Life News свое участие во множетсве олимпиад Анна. - Для детей, которые не один год участвуют в олимпиадах, - это игра, соревнования с необычными загадками, в котором к тому же участвуют друзья.

Однако большинство одиннадцатиклассников ходят на олимпиады, чтобы получить пропуск в хороший вуз, говорит Андреева. Анна хоть и не стремилась к этому, но с 13 победами в кармане может выбирать любой, даже самый престижный университет. Так, сейчас она колеблется между МГУ и МФТИ, а ректор МГУ Виктор Садовничий уже сделал Анне предложение идти учиться именно в его университет.

Он также рассказал, что интерес к этой системе отбора талантливых детей уже проявили крупнейшие российские компании и госкорпорации, которые, к слову, собираются проводить в следующем году собственные олимпиады.
Не зря ругали ЕГЭ (тема: мнение о ЕГЭ)

Источник: svobodanews.ru, Дата: 30/06/2010

У меня от школьных экзаменов воспоминания остались довольно смутные. Помню бутерброды с сырокопченой колбасой, ее где-то раздобыли заботливые родители, и лимонад, который шипящими пузырьками сбивал на праздничный лад. Да, еще синий штамп в верхнем углу каждой страницы, солнце за окном.

Страха не помню – обычный спортзал, заставленный партами, одноклассники, знакомые учителя. Сейчас все по- другому – и класс не родной, и одноклассники чужие, и работы проверяет безымянный компьютер. Сплошное равнодушие окружает пришедшего сдавать ЕГЭ.

  С другой стороны – удобно, не надо доказывать лишний раз преподавателям вуза глубину своих знаний, краснеть от коряво сказанной фразы. Можно просто написать заявление и уехать отдыхать.

  Но и это еще не все – одно из несомненных достоинств ЕГЭ в ряду сомнительных, это воспитание правового сознания у школьников. Выпускники этого года смело идут в конфликтные комиссии и требуют объяснить, что было неправильно, подают апелляции и звонят в Общественную палату. Значит, не зря так долго ругали ЕГЭ.

Борьба за аттестат
(тема: результаты ЕГЭ и мнение о нем)


Источник: 63.ru, Дата: 30/06/2010

Четверть поданных выпускниками апелляций о несогласии с выставленными баллами по ЕГЭ в этом году были удовлетворены. Об этом в среду, 30 июня рассказал министр образования и науки Самарской области Дмитрий Овчинников. Однако, по его словам, почти 500 человек останутся без аттестатов. Вместе с тем, серьезных нарушений процедуры сдачи ЕГЭ выявлено не было, а промежуточные итоги экзаменов, которые сдавали 13 тысяч самарских выпускников, можно назвать вполне успешными. Впрочем, многие педагоги до сих пор недовольны введением единого государственного экзамена, полагая, что в такой форме можно оценить знания лишь по предметам, связанным с изучением точных наук.

В губернии завершилась итоговая аттестация выпускников общеобразовательных школ. Несмотря на то, что общий итог сдачи ЕГЭ по стране пока неизвестен, можно с уверенностью говорить о том, что наша область этот экзамен выдержала.

В этом году 13 тысяч выпускников проходили это непростое и волнительное испытание. Из них 111 детей получили максимально возможный балл. Министр образования и науки Самарской области Дмитрий Овчинников отметил, что это очень хороший результат. «Он пока не окончательный, так как до сих пор работают конфликтные комиссии, и от их решений будет зависеть количество баллов выпускников, – отмечает он. – Мы констатируем, что ЕГЭ в Самарской области прошел практически без нарушений. Ни один из высоких результатов, полученных лучшими ребятами, не оспорен Рособрнадзором. Отмечу, что в этом году 1,5 тысячи детей, которые по состоянию здоровья могли выбрать иную форму сдачи экзамена, не сделали этого по собственному желанию. Они понимают, что перспектива поступления в вуз все-таки связана с результатами ЕГЭ».

Заместитель министра образования Владимир Классан отметил, что в этом году самые высокие результаты выпускники показали при сдаче русского языка (средний балл – 62,38), а самые низкие – по математике (средний балл – 46,9). «Мы проанализировали причины снижения результативности ЕГЭ по математике, – отметил господин Классан. – Первая причина – изменение характера контрольно-измерительных материалов. Во-первых, был убран блок А, то есть вопросы, где возможен выбор ответа по принципу угадывания. И есть вторая причина – задания носят более практико-ориентированный характер. Но есть и еще один момент. Выпускники очень быстро приспосабливаются к правилам поступления в вуз. Если русский язык – это обязательный предмет практически всюду, то математика нужна не на каждом факультете. Поэтому, видя высокий уровень сложности и понимая при этом, что оценка по математике не повлияет на оценку в аттестате, дети решают до нужного им результата и больше не напрягаются».

Заместитель министра образования отметил также, что несколько хуже в этом году оказались результаты ЕГЭ по иностранным языкам и истории. Впрочем, что касается результатов сдачи английского, то здесь Самаре есть чем гордиться. Ведь по России всего два выпускника сдали этот экзамен на 100 баллов, один из этих знатоков – выпускник самарской гимназии №1. По другим предметам в этом году результаты стали выше.

Были во время сдачи ЕГЭ и неприятные моменты. Так, 21 выпускник был удален с экзамена за использование сотового телефона. Впрочем, по словам Дмитрия Овчинникова, слишком строгих мер к ним применять не стали, и они сдали предметы в резервные дни. При этом, ни у одного из проштрафившихся одиннадцатиклассников не было результата ниже минимального уровня.

Но есть и те, кто по тем или иным причинам не получит в этом году аттестаты о среднем образовании. Таких в губернии набралось 496 человек. Из них большая часть – 248 школьников – вообще не были допущены до итоговой аттестации. Чуть больше ста детей не справились с обязательными предметами – русским языком и математикой. Были и такие, кто вовсе не явился на ЕГЭ. «В прошлом году также около 500 ребят не получили аттестаты, – отметил Дмитрий Овчинников. – В текущем году каждому не справившемуся с заданиями ученику будет предложено продолжить обучение либо в вечерней школе, либо в учреждениях начального профессионального образования. Понятно, что кто-то не совсем верно отнесся к своей первоочередной задаче – хорошо учиться в школе. У нас у всех были такие люди в классах. И будут они всегда, от этого никуда не деться».

Стоит отметить, что не все ученики остались довольны результатами ЕГЭ. В Самарской области 306 человек подали апелляции о несогласии с выставленными баллами, однако 115 из них было отозвано. А из тех, что рассмотрели, удовлетворенными осталось чуть более четверти жалоб.

Однако, несмотря на все видимые плюсы введения ЕГЭ, остаются учителя, которые относятся к нему отрицательно. Так, учитель с 15-летним стажем Ольга Васильева полагает, что сдавать в такой форме нужно только некоторые предметы. «Я согласна, что все это упрощает процедуру поступления в вуз, – считает она. – Не нужно сдавать выпускные экзамены, затем вступительные... Но ведь не все, далеко не все предметы можно объективно оценить именно в такой форме. Например, по литературе. Эту дисциплину нужно сдавать в устной форме. Учитель при этом должен общаться с учеником, понимать ход его мыслей, умение выстроить диалог. Разве можно понять все это, проверяя тестовые задания по литературе? Но математику, физику и химию – и это бесспорно – сдавать в форме ЕГЭ, на мой взгляд, необходимо».
Дети ЕГЭ. Год спустя  (тема: оценка эффективности ЕГЭ)

Источник: liberty.ru, Дата 01/07/2010

От редакции: год назад Владислава Яворская вела на страницах Liberty.ru "Дневник поступающего по ЕГЭ", описывая перипетии Единого госэкзамена глазами человека, его сдававшего. С тех пор прошел ровно год. За это время общественная дискуссия о ЕГЭ нисколько не снизила своих оборотов. Нужен ли нам этот новый институт? Если да, то в какой форме? Если нет, то возвращать ли все "как было"? Высказывали свои мнения парламентарии, специалисты по образованию, обыватели и даже Президент РФ Дмитрий Медведев.

Но, пожалуй, один из самых важных вопросов относительно эффективности Единого госэкзамена остался в тени: каково реальное качество тех студентов, которые поступили в ВУЗы по ЕГЭ? Довольны ли они сами и довольны ли ими вузы? На эти вопросы, отсылая к своему собственному опыту, пытается дать ответ наш постоянный автор.

Конец июня. Год назад главной темой для обсуждений в интернете был только что прошедший Единый Государственный экзамен. А точнее наш многострадальный выпуск - писавший экзамены, подававший заявления и искавший себя в списках на зачисление под прицелом тысяч глаз. Все желали узнать, как же будет работать этот ужасный тест, и как абитуриенты будут подавать заявления в полсотни вузов?

Теперь ошибки исправлены, недовольство проявляют только самые закоренелые противники ЕГЭ, а за выпуском этого года следят только учителя, да чиновники муниципальных органов образования. Общественность теперь возмущается другим: милицией и реформой бюджетных учреждений.

Тем не менее, история с ЕГЭ осталась открытой. Осенью прошлого года много писали о том, что лучшие вузы страны заполонили "кавказцы" и "инвалиды", которые не смогут учиться и вылетят после первой же сессии. На это же надеялись десятки платников, рассчитывавшие перевестись на бюджетные места, после того, как с них отчислят всех "недостойных".

Льготники, поступившие вместе со мной в главный вуз страны - МГУ - на деле и в своем большинстве оказались весьма старательными студентами. Да, некоторым сложно, они с трудом тянут программу, но никто не сдается. Из трех круглых отличников на нашем факультете по итогам зимней сессии - один "целевик", один "олимпиадник" и один "льготник". Все три "нашумевших" варианта абитуры-2009. За нашим курсом следили пристальнее всех. Нам запретили ставить "автоматы" по экзаменам, у нас проверяли посещаемость… Пытались понять, кто мы? Ведь все ждали от детей ЕГЭ лишь одного умения - решать тесты.

И вуз действительно выявил некоторую необъективность ЕГЭ - люди со средними баллами зачастую учатся гораздо лучше стобалльников. Но ведь многие рассматривали ЕГЭ как лотерею, ведь весьма существенная разница в 10-15 баллов иногда зависит от пары несерьезных ошибок в работе.

Главной бедой нынешних первокурсников оказалось поступление по принципу "куда взяли". Испугался, прошел только в третьем потоке, а теперь не знаю что делать, потому что понимаю - пришел не туда. Такие рассказы я слышала от доброй трети своих однокурсников. Кто-то просто предпочитает не говорить об этом. Где-то к концу весны начались разговоры о перепоступлении, но успешно сданная летняя сессия поумерила пыл. Все решили получить хороший диплом, а там - кто на второе высшее, кто куда. Через 3-4 года в стране появятся десятки тысяч выпускников, не знающих где работать и чем заняться. Потому, что они учились не там, где хотели. Пожалуй, это распыление - главная проблема системы ЕГЭ. И ограничивать нужно было не количество вузов, в которые можно подать документы, а количество специальностей. И пусть хоть во все вузы страны абитуриенты разошлют свои документы, но именно на те специальности, на которых они хотят учиться, а не на те, где принимают их лучшие результаты.

В целом первый набор по ЕГЭ не слишком отличался от предыдущих "нормальных". Немного больше "спецгруппников" (физически ограниченных лиц) появилось на занятиях по физкультуре, а Университету приходится больше средств тратить на социальные выплаты. Но прошедшие два семестра показали, что дети ЕГЭ ничем не отличаются от прошлых абитуриентов, а ошибки, мы надеемся, еще будут исправлены.
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