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СПбГУ

Тема: Льготные кредиты на обучение

Студенты СПбГУ смогут получать льготные кредиты на обучение

Источник: kurier-media.ru, Дата: 06/07/2010

Студенты Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) смогут получать льготные кредиты на экономические и гуманитарные специальности в рамках программы государственной поддержки образовательных кредитов.

Как сообщили пресс-службе вуза, университет направил в Министерство науки и образования РФ запрос закрепить за СПбГУ право включить в этот список ряд гуманитарных и экономических специальностей, Министерство запрос удовлетворило.

Напомним, что СПбГУ включился в программу государственной поддержки образовательных кредитов. Попасть в группу, участвующую в эксперименте, могли вузы, имеющие право проводить дополнительные вступительные испытания и в которых студенты имели не менее 80 баллов в среднем по ЕГЭ, передает АБН.

Программа носит экспериментальный характер и рассчитана на 3 года. Воспользоваться субсидиями в ее рамках могут студенты, обучающиеся на коммерческой основе, не старше 25 лет и получающие первое высшее образование. Однако список специальностей был ограничен, исходя из прогнозов потребности в специалистах на период до 2013 года. Среди таких специалистов были химики, физики, агротехники, ветеринары, инженеры, машиностроители и другие. Гуманитарные и экономические специальности в него не вошли.
 Тема: Конференция, вопросам принудительного исполнения актов судов и иных органов 

Северная столица встретила судебных приставов разных стран

Источник: rosbalt.ru, Дата:06/07/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 6 июля. В Петербурге открылась международная научно-практическая конференция, посвященная вопросам принудительного исполнения актов судов и иных органов, а также полномочиям должностных лиц при осуществлении исполнительных действий. Форум собрал представителей более 10 государств.

Как передает корреспондент «Росбалта», он развернулся на базе СПбГУ в рамках 145-летия образования института судебных приставов. Событие такого уровня проходит в России впервые. 

Конференцию открыл ректор СПбГУ Николай Кропачев. Он подчеркнул важность своевременного и правильного исполнения судебных решений, от которого зависит как авторитет судебной власти, так и нормальное развитие гражданского оборота. Николай Кропачев отметил, что за последние 2-3 года в России в этой сфере сделан серьезный прорыв. По его словам, использование опыта, накопленного в этой сфере в других государствах, несомненно, способно обогатить российское законодательство и повысить качество работы службы приставов. 

Директор Федеральной службы судебных приставов – главный судебный пристав Российской Федерации — Артур Парфенчиков выступил с докладом об особенностях принудительного исполнения в России. Обращаясь к участникам конференции, он отметил, что в каждой стране свой особый подход к системе принудительного исполнения, который диктует история государства, специфика его становления и менталитет народа. Но в целом все службы решают схожие задачи. 

В 2009 году Федеральная служба судебных приставов была принята в Международный союз судебных исполнителей. О значении этой организации рассказал первый вице-президент союза Бернард Мену. Союз объединяет представителей более 60 международных ассоциаций. Ему уже 60 лет. Главные задачи – это позиционирование интересов приставов в представительских организациях всего мира (ООН, на встречах «Большой Восьмерки» и др.), а также в правительственных и правоохранительных структурах. «Мы развиваем идеи и проекты, – отметил Мену, – которые позволяют нам повышать статус пристава на международном уровне». 

Международную конференцию в Санкт-Петербурге посетил министр юстиции Александр Коновалов. Он отметил огромное значение форума для развития Федеральной службы судебных приставов. «Мы очень дорожим возможностью участия в деятельности Международного союза исполнителей. Это позволяет из первых рук узнать о международном опыте исполнения судебных решений. В суд идут с тяжбами, спорами те, для кого это имеет ключевое значение. И когда вопрос не решается очень долго, это сказывается на репутации суда и государства в целом», — добавил Коновалов.

Международная конференция продлится три дня. 8 июля участники подведут итоги своей работы.
Тема: Ситуация с сегодняшним высшим образованием.
Реформа высшей школы: петербургский стиль

Источник: vkrizis.ru, Дата: 06/07/2010
На этой неделе в вузах России начинаются дополнительные вступительные экзамены. Во времена ЕГЭ право на это имеют 11 вузов страны и два университета с особым статусом - Московский государственный университет и Санкт-Петербургский государственный университет. Но новый статус двух главных университетов принес в их жизнь слишком много проблем. Пойдут ли перемены на пользу студентам - никому неизвестно, а вот ряда уважаемых преподавателей СПбГУ уже лишился.

Пиар всему голова
Кампания поступления в вузы в самом разгаре. Но вряд ли родители вчерашних школьников, да и сами абитуриенты, подавая документы в вуз, представляют себе всю ситуацию с сегодняшним высшим образованием. В нашей стране высшее образование давно уже стало не научным артефактом, а некоей "путевкой в жизнь", иметь которую необходимо каждому человеку, вне зависимости от того, чем он будет дальше в этой жизни заниматься. Ну, где еще, скажите, есть объявления о том, что в киоск нужен "продавец с высшим образованием". Эту общую увлеченность вузами показывает и статистика: наша страна - лидер по числу студентов на душу населения. В 2005 году, например, на каждые 10 тысяч жителей у нас приходилось 495 студентов, в США (с их лучшими университетами и экономикой) - 445, в Германии - 240, Великобритании - 276, Японии - 233. Но, несмотря на такое количество студентов, качество высшего образования у нас пока хромает: в рейтинге 200 лучших вузов мира российских только два: МГУ и СПбГУ - на 155-м и 168-м местах соответственно. Впрочем, это рейтинг британской газеты Times, для которого было опрошено 2300 работодателей и более 6300 преподавателей, которые не имели права голосовать за собственные университеты.

Стоит заметить, что успехи России и в остальных мировых рейтингах вузов не лучше: максимум, мы как-то заняли 15-е "командное" место в шанхайском рейтинге среди стран с лучшими университетами. Представители российского высшего образования обиделись на такую "несправедливость" и составили собственный рейтинг, где МГУ (а инициатива исходила именно оттуда), сразу же вошел в десятку.

Подобные методы соревнования на поприще рейтингов говорят о многом. В том числе и о том, что с высшим образованием в России необходимо что-то делать. Понимает это и президент. Реформу высшей школы решили начать с изменения статуса двух главных вузов страны.

Прощай, демократия
9 сентября 2008 года вышел указ президента РФ, по которому СПбГУ и МГУ получили право разрабатывать собственные образовательные стандарты. А еще через год, в ноябре 2009-го, оба вуза указом президента получили особый статус. Помимо прочего, этот документ предусматривает прямое назначение руководителей университета президентом страны. До этого главным избирательным органом в них был Ученый совет вуза. Почему-то не верится, что один человек, пусть даже и президент, сможет принять решение, более взвешенное и компетентное, нежели совет профессионалов высокого уровня, живущий проблемами конкретного университета и науки каждый день.

Потерю СПбГУ независимости "отпраздновал" так называемый "Комитет 68-ми", "обнаружив" во внутреннем дворе факультета филологии и искусств скульптуру, изображающую окровавленную лопату, которой была убита сова Минервы, то есть университетские свободы и автономия.

Существовавшее де-факто положение получило статус де-юре после утверждения на конференции новой редакции Устава СПбГУ. Согласно новому документу, факультеты и кафедры лишились всякой самостоятельности: отныне они не могут избирать своих деканов и заведующих. Эта функция передана общеуниверситетскому Ученому совету, который, в свою очередь, превращен в совещательный орган, и любое его решение вступает в силу только после утверждения ректором. Учитывая, что ректора назначает лично президент, можно сказать, что обратное воздействие университетского сообщества на ректора только предполагается, но вряд ли существует. Традиционная научная демократия была заменена на суверенную монархию. Казалось бы, не беда, ведь есть и добрые цари. Но в этом случае, похоже, к царю слишком много претензий.

Кадры решают все
Бывший преподаватель Дмитрия Медведева Николай Кропачев, отдавший университету всю жизнь, получил должность ректора 21 мая 2008 года. Менее чем через год 85 сотрудников университета обратились к Дмитрию Медведеву, который возглавляет попечительский совет СПбГУ, обвинив ректора в административном произволе, и призвали президента помочь создать "систему гарантий реализации крупных университетских проектов в сфере образования, науки и профессиональной практики". Ответ президента, которого, по слухам, связывают с нынешним ректором еще и приятельские отношения, был простой: 21 декабря 2009 года указом президента Российской Федерации Николай Михайлович был назначен ректором университета сроком на 5 лет. Сразу же возникает вопрос: возможно, как раз такие реформы, которые будут проведены "не взирая на", и необходимы сегодняшней нашей высшей школе и СПбГУ, в частности?

Сергей Самолетов, доцент факультета журналистики и председатель профсоюза "Универсант", затрудняется сказать, смогут ли эти реформы принести петербургскому университету пользу, но в одном он уверен твердо - кандидатура для их воплощения выбрана неподходящая:

"Пока все реформы в университете - обычное перекладывание бумажек: число работников ректората увеличилось в несколько раз. Все же реальные проекты стоят. Управление университетом находится в очень тяжелом кризисе, и во многом это потому, что университет возглавляет нынешний ректор", - отметил Сергей Самолетов.

Многие видят в ректоре как раз "твердую руку", которая может легко привить университету новые порядки. "Некоторых, например, поразила атмосфера единодушного сталинского голосования при увольнении декана (медицинского факультета СПбГУ. – ред.) Сергея Петрова", - рассказала "В кризис.ру" представитель «комитета 68-ми» С.Крайнихвзглядов.

Каждому свое
Официальными причинами увольнения декана медицинского факультета СПбГУ Петрова, озвученными руководством университета, послужили неоднозначные, так скажем, его финансовые действия. Пока с этим разбираются правоохранительные органы, в СПбГУ решили усилить финансовую дисциплину: в создающейся централизованной структуре фактически руководить финансами будут проректоры. Они будут назначены по направлениям: филологическим, естественнонаучным и т.д. Финансовые потоки будут идти через них, а деканы факультетов станут председателями ученого совета, учеными.

Нравится это не всем. "На факультете люди сами отлично знают, в каком направлении работать, - говорит Сергей Самолетов. - Когда тебе сверху навязывают какие-то решения людьми некомпетентными в этой конкретной области - это плохо". Придерживается этого мнения и представитель «комитета 68-ми», оговорившись, что пока окончательные выводы делать рано, потому что "подобная практика может, например, затруднить прохождение через ученый совет нового спецкурса".

Интеллектуальная элита или кадровый резерв?
Похоже, настала пора определиться: или наши вузы должны еще более встраиваться в вертикаль, превращаясь в фабрику по печати "путевок в жизнь", либо допустить в университетской жизни "прения" и заняться наукой. Возможно, эти два направления получится и совместить. Но пока еще ни у кого этого не получалось. У России, как всегда, свой особый путь?

Тема: Рейтинг зарплат выпускников
Зарплатный рейтинг финансовых вузов

Источник: fintimes.km.ru Дата: 06/07/2010
На самые высокие оклады могут претендовать работающие по специальности выпускники экономических и финансовых факультетов МГУ, МГИМО и Финансовой академии.

Такие выводы сделал Исследовательский центр рекрутингового портала SuperJob.ru, изучив резюме нескольких тысяч россиян, окончивших наиболее известные российские вузы.


Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения. Как показало наше исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов экономического факультета МГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тысяч рублей. Их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в финансовой сфере, могут рассчитывать на заметно меньший оклад – 60 тысяч рублей.

Второе и третье места рейтинга разделили МГИМО и Финансовая академия при Правительстве РФ: средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы и работающих в финансовой сфере, составляет 70 тысяч рублей. Выпускники МГИМО, нашедшие себя в иных областях, могут рассчитывать на ежемесячный оклад в размере 50 тысяч рублей, а выпускники ФА – на 47 500 рублей.

Экономисты, выпущенные СПб ГУ, вправе претендовать на оклад в размере 66 тысяч рублей в месяц (если трудятся по специальности) и на 46 тысяч рублей в том случае, если они избрали иные сферы деятельности. Для выпускников ГУ ВШЭ (Государственный Университет – Высшая школа экономики) эти показатели составляют 62 500 и 51 300 рублей соответственно. 

На вполне достойный оклад могут также претендовать выпускники Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, Санкт-Петербургского института внешнеэкономических связей, экономики и права, Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, Южно-Уральского государственного университета: при условии работы по специальности это 60 тысяч рублей в месяц. У тех же, кто предпочёл работу в других сферах, среднемесячный оклад меньше на 7-15 тысяч.

В диапазоне 50 000 – 56 500 рублей находятся оклады работающих по специальности финансистов и экономистов, выпущенных Российской экономической академией имени Г.В. Плеханова, Московской финансово-юридической академией, Московским институтом международных экономических отношений, Казанским государственным финансово-экономическим институтом, Международным институтом экономики и права, Ростовским государственным экономическим университетом «РИНХ», Российским государственным торгово–экономическим университетом, Самарским государственным экономическим университетом, Новосибирским государственным Университетом экономики и управления, Санкт-Петербургским государственным инженерно-экономическим университетом, Санкт-Петербургским политехническим университетом и Уральским государственным экономическим университетом. 

Стоит отметить, что не везде среднемесячный оклад, на который могут рассчитывать выпускники, работающие по специальности, отличается от суммы, которую в среднем получают за свой труд специалисты, нашедшие работу в иной сфере. Так, эти показатели одинаковы для Новосибирского государственного Университета экономики и управления (55 тысяч рублей в месяц), Северо-Западной академии государственной службы (45 тысяч рублей в месяц), Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики и Санкт-Петербургского торгово-экономического института (по 40 тысяч рублей в месяц). 

Особняком стоит Санкт-Петербургская академия управления и экономики: средний оклад её выпускников, работающих не по специальности, ощутимо выше средней заработной платы тех, кто нашёл работу в сфере финансов (46 против 40 тысяч рублей в месяц).

На среднюю заработную плату в размере 40 тысяч рублей в месяц могут рассчитывать выпускники финансовых факультетов сразу нескольких вузов Северной столицы. Это Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики, Санкт-Петербургский торгово-экономический институт и Санкт-Петербургская академия управления и экономики. Аналогичный показатель демонстрируют такие вузы, как Московский экономико-финансовый институт, Московский государственный университет экономики, статистики и информатики, Московский институт экономики, менеджмента и права, Московская академия экономики и права, а также Восточный институт экономики, гуманитарных наук и управления. 

На самый скромный оклад могут претендовать обладатели дипломов Московской академии экономики и права, не работающие в финансовой сфере, - 30 тысяч рублей.


Источником информации для построения рейтинга послужила крупнейшая в России база данных портала SuperJob.ru, насчитывающая более 3 500 000 резюме российских специалистов. 

Информационная база портала содержит в себе сведения о выпускниках большинства высших учебных заведений России практически всех специальностей, существующих на современном рынке труда. Две трети всей базы составляют резюме специалистов, имеющих законченное высшее образование.

	№
	ВУЗ
	Средняя зарплата работающих по специальности / смежной специальности, руб.
	Средняя зарплата работающих не по специальности, руб.
	Отношение зарплаты работающих не по специальности к зарплате работающих по специальности
	Работают по специальности / смежной специальности

	1
	МГУ
Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова (экономический факультет)
	80 000
	60 000
	0,75
	85%

	2-3
	МГИМО
Московский государственный институт международных отношений (экономический факультет)
	70 000
	50 000
	0,71
	88%

	2-3
	ФА
Финансовая академия при Правительстве РФ
	70 000
	47 500
	0,68
	88%

	4
	СПб ГУ
Санкт-Петербургский государственный университет (экономический факультет)
	66 000
	46 000
	0,7
	88%

	5
	ГУ ВШЭ
Государственный Университет - Высшая школа экономики
	62 500
	51 300
	0,82
	91%

	6-9
	АНХ
Академия народного хозяйства при Правительстве РФ
	60 000
	50 000
	0,83
	80%

	6-9
	ИВЭСЭП
Санкт-Петербургский институт внешнеэкономических связей, экономики и права
	60 000
	40 000
	0,67
	76%

	6-9
	СПбГУЭФ
Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов
	60 000
	53 000
	0,88
	78%

	6-9
	ЮУрГУ
Южно-Уральский государственный университет (факультеты: Право и финансы; Экономика и управление; Экономика и предпринимательство)
	60 000
	45 000
	0,75
	86%

	10
	УрГЭУ
Уральский государственный экономический университет
	56 500
	44 700
	0,79
	70%

	11
	СПбГПУ
Санкт-Петербургский политехнический университет (факультет экономики и менеджмента)
	56 000
	45 000
	0,8
	84%

	12
	ИНЖЭКОН
Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет
	55 000
	40 000
	0,73
	62%

	13
	НГУЭУ
Новосибирский государственный Университет экономики и управления
	55 000
	55 000
	1
	79%

	14
	СГЭУ
Самарский государственный экономический университет
	55 000
	40 000
	0,73
	90%

	15-16
	РГТЭУ
Российский государственный торгово–экономический университет
	52 000
	40 000
	0,77
	76%

	15-16
	РГЭУ «РИНХ»
Ростовский государственный экономический университет "РИНХ"
	52 000
	42 700
	0,88
	77%

	17
	МИЭП
Международный институт экономики и права
	50 600
	35 000
	0,69
	81%

	18-21
	КГФЭИ
Казанский государственный финансово-экономический институт
	50 000
	35 000
	0,7
	97%

	18-21
	МИМЭО
Московский институт международных экономических отношений
	50 000
	35 000
	0,7
	68%

	18-21
	МФЮА
Московская финансово-юридическая академия
	50 000
	38 800
	0,78
	71%

	18-21
	РЭА им.Г.В. Плеханова
Российская экономическая академия имени Г.В.Плеханова
	50 000
	40 000
	0,8
	77%

	22-23
	СЗАГС
Северо-Западная академия государственной службы (факультет экономики и финансов)
	45 000
	45 000
	1
	80%

	22-23
	ХГАЭП
Хабаровская государственная академия экономики и права
	45 000
	40 000
	0,89
	85%

	24-31
	ВЭГУ
Восточный институт экономики, гуманитарных наук и управления
	40 000
	35 000
	0,88
	68%

	24-31
	МАЭП
Московская академия экономики и права
	40 000
	30 000
	0,75
	74%

	24-31
	МИЭМП
Московский институт экономики, менеджмента и права
	40 000
	33 500
	0,84
	70%

	24-31
	МЭСИ
Московский государственный университет экономики, статистики и информатики
	40 000
	35 000
	0,88
	70%

	24-31
	МЭФИ
Московский экономико-финансовый институт
	40 000
	35 000
	0,88
	86%

	24-31
	СПб АУЭ
Санкт-Петербургская академия управления и экономики
	40 000
	46 000
	1,15
	68%

	24-31
	СПб ГУСЭ
Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики
	40 000
	40 000
	1
	69%

	24-31
	СПбТЭИ
Санкт-Петербургский торгово-экономический институт
	40 000
	40 000
	1
	50%


 
Тема: Начал работать первый Всероссийский консультационный центр, в котором можно получить ответы на все вопросы, касающиеся поступления и обучения в вузах страны.
Абитуриенту расскажут о поступлении on-line

Источник: bn.ru Дата: 07/07/2010

В Санкт-Петербурге начал работать первый Всероссийский консультационный центр, в котором можно получить ответы на все вопросы, касающиеся поступления и обучения в вузах страны. Правда, если абитуриенту потребуется юридическая консультациями, придется обратиться к специалисту.

Идея создания интерактивного Центра возникла на опыте вступительной компании прошлого года, когда Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) был вынужден обратиться в правоохранительные органы для того, чтобы помочь более двадцати абитуриентам, поступившим в вуз в так называемую «третью волну», забрать документы из других учебных заведений. По закону возврат документов должен был быть произведен в однодневный срок. Но поступающие, многие из которых иногородние, вынуждены были более недели обивать пороги приемных комиссий других вузов, вплоть до тех пор, пока за дело не взялся Университет и прокуратура.

Поначалу инициаторы создания Центра, а это преподаватели и студенты юридического факультета СПбГУ, думали, что их главной задачей будет оказание помощи в защите интересов и прав поступающих в высшие учебные заведения России. Но оказалось, что круг вопросов, с которыми обращаются выпускники, гораздо шире и затрагивает практически все нюансы приемной кампании.

Принцип работы Консультационного центра основан на форме обратной связи «абитуриент-специалист центра». Каждому вопросу, заданному абитуриентом при личном обращении или на сайте, присваивается идентификационный номер, и он попадает в банк вопросов. Доступ к нему предоставлен группе модераторов, в качестве которых выступают преподаватели и специалисты по приёму в СПбГУ, они же публикуют на сайте и свои ответы.

За несколько первых дней работы Центра в него уже обратились десятки абитуриентов со всех концов России. Обращаются не только жители Северо-Запада, но даже из Красноярского и Пермского краев, из Южно-Сахалинска и Владивостока. Чаще всего выпускники школ интересуются поступлением в СПбГУ и другие питерские вузы, но спрашивают и о других городах. Самые популярные вопросы касаются правил поступления в СПбГУ, другие петербургские, а также российские вузы. Немало вопросов о ЕГЭ и его возможной пересдаче, дополнительных испытаниях на ряд специальностей, есть и обращения от желающих получить второе высшее образование.

«Наш Консультационный центр создан с целью оказания помощи гражданам в реализации их прав на получение высшего профессионального образования. Поэтому его деятельность предполагает консультирование заинтересованных лиц на правовой основе и при этом она опирается на мощные профессиональный, организационный и информационный ресурсы юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета. Наш девиз – предоставление максимума необходимой информации в необходимые сроки как гарантия гласности и открытости в области проведения приёма в высшие учебные заведения», - говорит руководитель Центра, старший преподаватель юридического факультета СПбГУ Марина Митина.

В центре подчеркивают, что консультации проводятся бесплатно, в отличие от собеседований частных консультатнтов. При этом Марина Митина уточняет, что его специалисты не отстаивают права абитуриентов, а лишь занимаются информированием их самих и родителей.
О наличии такого рода центров сообщили также в МГУ, МГТУ имени Баумана и ряде других вузов, но при этом сообщили, что консультируют исключительно по поступлению в собственный ВУЗ. Специалисты петербуржского Консультационного центра предупреждают: обеспечить абитуриентов полной информацией о ходе приемной кампании – обязанность каждого российского вуза. На его сайте обязательно должны быть размещены: информация о количестве поданных заявлений, списки абитуриентов, условия конкурса, утвержденные списки первокурсников с приказами о зачислении.

Получить консультацию по вопросам приемной кампании-2010 можно по адресу www.jurfak.spb.ru.

В нынешнем году будущих студентов ждут 1134 государственных и негосударственных учебных заведений. Из почти 840 тысяч выпускников школ на бесплатные отделения вузов смогут поступить 448 тысяч человек.

Напомним, что абитуриентам разрешается поступать в этом году не более чем в пять вузов и подавать документы только на три специальности в каждом. 11 вузов из особого списка смогут устанавливать и собственные вступительные испытания.В 2009 году таких вузов было 24.

Больше всего специальностей, на которые абитуриентам придется сдавать дополнительный экзамен, - в Высшей школе экономики, МПГУ, МГЛУ и РГГУ. МГУ и Санкт-Петербургский госуниверситет установили экзамены по своему усмотрению. В МГУ дополнительные вступительные испытания будут на всех факультетах. СПбГУ же решил отказаться от заочного и вечернего обучения.
Тема: Сотрудники университета отправились в экспедицию по древнему маршруту
Экспедиция по древнему маршруту

Источник: tv100.ru Дата: 06/07/2010

Экономическую выгоду нового туристического маршрута просчитать несложно. Сотрудники факультета международных отношений Петербургского университета восстановили древний карельский торговый путь. Он начинался с красивейших Ладожских шхер и шел до Ботнического залива. Для реконструкции нашлись и старинные лодки, и энтузиасты. В древний путь отправился и корреспондент Александр Трофимов.

За последние пятьсот лет по этому маршруту вряд ли кто-то ходил. По крайней мере, большим составом и так, чтобы ни на йоту не отклоняться от исторической правды. Короткий инструктаж – путь по Ладоге будет непростым, лодки-карбасы отнюдь не удобны с современной точки зрения, но именно так по этому пути ходили древние карелы.

Представитель русского географического общества Александр Русинов здесь в роли кормщика. Управляет лодкой и командует гребцами. Гребцы – сотрудники факультета международных отношений. Кормщик следит за достоверностью маршрута и точным его исполнением.

Александр Русинов, представитель Русского географического общества и факультета Международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета:

«Грести, тащить лодки волоком, тащить их по порогам. А раньше это был единственный способ передвижения, перемещения. Ну да, работа! Ну как мы с вами ходим в офис, перебираем бумажки, колотим по клавиатуре компьютера. То же самое! Такая вот была жизнь».

О древнем карельском меховом пути мало кто знает даже в самой Карелии. Несмотря на то, что по масштабу он не уступает знаменитому шел пути. Карелы по этому маршруту перевозили товар в скандинавские страны до самого Ботнического залива. Серебро, железо, муку они обменивали на ценнейшую тогда пушнину.

Алексей Шутюк, кормщик, сотрудник туристической базы:

«Давным-давно мне интересен водный туризм, а передвижение на таких классических поморских лодках – это ещё вдвойне интересно, потому что ты своими руками соприкасаешься с историей и традициями того народа, который здесь жил».

Уже через час участники экспедиции управляют карбасами вполне слаженно, приноровились: загребные – те, что ближе к корме, задают темп гребле, носовые соблюдают синхронность. Искусство древнекарельской гребли и нынешнему племени по плечу.

Достаточно погрести вот так полчаса, чтобы понять, какой тяжелой была работа у древних торговцев. А если учесть, что весь карельский меховой путь длиной 700 километров преодолевали за месяц, вообразить невозможно.

Впереди острова и первая остановка. Здесь исторический маршрут совпадает с туристическим. Это Ладожские шхеры – уникальный природный комплекс. Подобные встречаются только в Финляндии и Норвегии. Карельским, в отличие от них, до сих пор не придали статус особо охраняемых. А потому на островах часто встречается мусор, а если не дай Бог пожар случится, тушить будут только добровольцы.

Наталья Максимова, старший смены добровольных лесных пожарных:

«Здесь нет жилья, поэтому сюда не поедут пожарные из МЧС, здесь нет ценных хозяйственных лесов, потому что с островов лес вывести трудно, а значит и лесничество тоже не будет тушить пожары на островах».

И все-таки участников экспедиции появление добровольцев-пожарных порадовало. Раз местным небезразлична судьба шхер, значит все-таки можно здесь строить исторический туризм.

Елена Стецко, доцент кафедры мировой политики факультета международных отношений СПбГУ:

«Я думаю, что эти места могли бы быть раскручены совершенно замечательно, и наши соседи финны так и делают. Я бы призывала всех людей, которые хотели бы поехать в дальние страны, сначала обратить внимание на красоты северной природы».

После стоянки снова в путь. Обратно – ещё четыре километра. Но маршрут можно считать открытым, а членов экспедиции первооткрывателями. Всё-таки пятьсот лет никто не повторял этот путь по историческим следам.

МГУ

Тема: В МГУ прошли профессиональную переподготовку сотрудникам администрации
Директор высшей школы государственного администрирования МГУ им. М.В. Ломоносова поделился впечатлениями о Рязани

Источник: mediaryazan.ru Дата:06/07/2010
6 июля в малом зале администрации Рязани состоялось торжественное вручение 30-и сотрудникам администрации города удостоверений о том, что они прошли профессиональную переподготовку в высшей школе государственного администрирования МГУ им. М.В. Ломоносова по направлению «Государственный и муниципальный менеджмент». Программа обучения муниципальных служащих на 2010 год была разработана по инициативе главы администрации Рязани — такая работа по организации дальнейшего профессионального роста кадрового состава была проведена впервые. 

Глава администрации города Олег Шишов отметил, что развитие человеческого потенциала на сегодняшний день является одной из приоритетных задач в администрировании, в том числе и муниципалитета. 

— Мы рады, что на нашу просьбу откликнулась высшая школа государственного администрирования МГУ и помогла нам таким пилотным проектом обучить ряд наших сотрудников в своих стенах. Образование, которое они там получили, является лучшим в стране, — сказал он и подчеркнул, что профессиональная переподготовка сотрудников администрации города будет продолжаться и в дальнейшем — при сотрудничестве с этим же вузом. 

Директор высшей школы государственного администрирования МГУ им. М.В. Ломоносова Владимир Ерёмин сообщил, что сегодня утром он уже успел познакомиться с городом, и Рязань произвела на него благоприятное впечатление.

— Я не увидел никакого мусора, никакой грязи, движение очень хорошо организовано, город не перегружен и живёт полноценной жизнью, — отметил Владимир Ерёмин и обратился к сотрудникам администрации города, прошедшим программу повышения квалификации: — Надеюсь, что для вас это станет новой стартовой площадкой. Обычно так и бывает, что образование помогает находить себя в этой жизни и преодолевать многие трудности. Может быть, вас заинтересуют другие курсы, мы вас ждём.

Тема: Центр СМИ Московского университета открывает цикл материалов об учёных МГУ
Центр СМИ Московского университета открывает цикл материалов об учёных МГУ
Источник: strf.ru, Дата: 06/07/ 2010
Что мы знаем о современных ученых, имена которых известны во всем мире? Каковы их взгляды на происходящее сегодня в научной сфере и не только? Чем они занимаются в свободное от науки время, и бывает ли у них вообще такое время? Ответить на эти вопросы должен проект «Выдающиеся ученые и новые открытия».

Центр СМИ Московского университета открывает цикл материалов об учёных МГУ. Пока созданы лишь три раздела: физика, химия и биология. «Однако мы надеемся на активное содействие факультетов и институтов МГУ и уверены, что в нашем проекте будут появляться и новые, и хорошо известные имена специалистов всех областей знаний. Наша цель — рассказать об ученых, чья работа формирует современный облик Московского университета», — отмечается в материалах центра.

В рубрике МГУ-наука можно прочитать интервью с профессором кафедры общей физики и молекулярной электроники физфака В. Ю. Тимошенко, директором Научно-исследовательского института ядерной физики МГУ М. И. Панасюком, заведующим кафедрой аналитической химии химфака Ю. А. Золотовым, заместителем декана факультета наук о материалах В. И. Путляевым, лауреатом премии президента в области науки и инноваций для молодых ученых за 2009 год А. Ю. Бобровским, руководителем кафедры вирусологии биофака и отдела НИИ физико-химической биологии имени А. Н. Белозерского И. Г. Атабековым.
Тема: В МГУ набирают добровольцев в стройотряды
В МГУ набирают добровольцев в стройотряды
Источник: city-fm.ru , Дата: 07/07/2010
Волонтеров отправят на ремонтно-восстановительные и общественные работы в Архангельск и Грецию.

В Московском государственном университете им. Ломоносова открыт сегодня набор добровольцев в стройотряды. В первый же день число желающих перевалило за сотню, сообщили ИТАР-ТАСС в штабе Молодежно-студенческого отряда ведущего вуза страны. Там отметили, что большая часть бойцов отправится в Архангельск. До конца лета они будут участвовать в ремонтно-восстановительных работах на памятнике федерального значения "Гостиный двор". Еще полтора десятку добровольцев посчастливится побывать на Афоне. Они поедут в Грецию волонтерами расчищать братский корпус Храма Св. Пантелеймона в одноименном русском монастыре на Святой горе.
Тема: в МГУ появится научно-образовательный Центр госстроительства и подготовки управленческих кадров
Горячее лето 2010-го
Источник: actualcomment.ru, Дата: 07/07/2010
Приближение парламентской избирательной кампании, от которой во многом будет зависеть формат «Транзита-2012», заставило активизироваться ведущих партийных игроков, несмотря на наступление сезона отпусков. В частности, «Единая Россия» усилила давление на оппонентов. В частности, первый заместитель секретаря президиума генсовета «Единой России» Андрей Исаев на заседании партийных клубов обрушился с критикой на министра финансов Алексея Кудрина, призвав отправить его в отставку из–за заявлений чиновника о несогласии с «Единой Россией» и о планах повышения пенсионного возраста в стране. По словам Исаева, Кудрин не просто заявляет о своём несогласии с партией, а пытается вызвать возмущение избирателей и испортить ей результаты выборов, как и подорвать популярность лидера «Единой России» Владимира Путина.

«Партия власти» в данном случае преследует две цели. Первая, которая декларируется, – противодействие возможному снижению популярности власти вообще и «Единая Россия» в частности. Слова Кудрина о неизбежности повышения пенсионного возраста несут в себе серьезные риски и негативно отразятся прежде всего на партийных «котировках» «Единой России», значительная часть электората которой имеет четкие патерналистские предпочтения. Кудрин своими словами нарушил негласное табу на обсуждение социально непопулярных тем до исхода выборов 2011-12 гг. Пенсионный возраст без сомнения будет повышен уже в нынешнем десятилетии, однако власть вернется к этому вопросу лишь после оглашения результатов президентских выборов. Вторая цель «единороссов» - перехватить лозунги у оппозиции. Кудрин является традиционной мишенью для парламентской оппозиции, в первую очередь, для коммунистов, которые неоднократно требовали отставки министра. Высказав обвинения в адрес министра и придав им широкий резонанс, «единороссы» попытались лишить левых еще одного способа идентификации на политическом поле.

Также «Единая Россия», отреагировав на недовольство президента полупустыми залами заседаний в Госдуме, получила дополнительные организационные рычаги воздействия на думских оппонентов. Кроме того, «Единая Россия» упрочила свои позиции как в образовательной системе вообще, так и на уровне высшего образования в ведущем ВУЗе страны – МГУ – в частности. Центр анализа прикладных антропогенных процессов при МГУ возглавил сопредседатель высшего совета «Единой России», министр по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу, а замминистра образования стал партийный куратор Центрального округа Иван Лобанов. Также в МГУ появится научно-образовательный Центр госстроительства и подготовки управленческих кадров, который возглавит секретарь президиума генсовета «Единой России» Вячеслав Володин. Функционер уже около двух лет тесно сотрудничает с ВУЗом и в 2009 году возглавил новую кафедру госстроительства на факультете госуправления университета. Создание центра позволит «Единой России» получить собственную базу для подготовки и переподготовки управленческих кадров.

Власть также вернулась в весьма некомфортной для себя, но неизбежной с точки зрения «работы над ошибками» теме провала в Ванкувере. Глава Счетной палаты Сергей Степашин заявил, что его ведомство выявило прямые финансовые нарушения в расходовании средств, выделенных на Олимпиаду. Эти слова прозвучали на заседании президиума совета при президенте по развитию физической культуры и спорта. Таким образом, стало ясно, что власть намерена системно подойти к решению проблем, связанных с управлением спортом в преддверии олимпиады в Сочи. Ранее доминировало мнение, что оргвыводы по итогам провала в Ванкувере ограничатся отставками нескольких «стрелочников», которые произошли в марте-апреле. Однако сейчас стало ясно, что эти кадровые решения были лишь началом, и конфигурация следующего этапа модернизации управления отечественным спортом станет известна к началу августа, когда Счетная палата РФ должна завершить тотальные проверки спортивных организаций.
Тема: Ректоры вузов обсудили задачи вузовского сообщества в сфере информационных технологий
IT - их мать!
Источник: ng.ru, Дата:2010-07-07
В России создатут новую концепцию обучения информационным технологиям

Без ИТ-технологий теперь никуда – ни в ядерной отрасли, ни в энергетике. А специалистов нет.

Ректоры вузов обсудили задачи вузовского сообщества в сфере информационных технологий (ИТ). Речь шла об объединении потенциала и систематизации усилий государственных институтов, вузовских корпораций и отраслевых сообществ в направлении создания современной концепции ИТ-образования. Концентрация материально-технических, финансовых и кадровых ресурсов на подготовке специалистов в области информационных технологий обеспечит необходимым кадровым потенциалом энергетику, ядерные, космические и медицинские технологии.

В концепции среди прочих приоритетных направлений в разделе «Формирование интегрированной системы ИТ-образования» ректоры предложили и несколько спорный момент – введение в систему дошкольного образования вводных образовательных компьютерных программ с игровыми модулями для подготовки к школьному этапу. Сторонники здорового воспитания школьников наверняка будут противиться столь раннему приобщению школьника к компьютеру. По крайней мере еще несколько лет назад по этому поводу разгорались нешуточные споры. Ректоры же уверены в необходимости этого элемента обучения. Кроме этого пункта концепция относит к приоритетным задачам: разработку стандартов ИТ-образования и построение устойчивых связей с ведущими мировыми корпорациями и университетскими центрами.

 «Проблем в этой области скопилось немало, – начал заседание Совета РСР ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий. – Дискуссия идет уже несколько лет. Существует противоречие между вузовским сообществом и обществом работодателей. Последние утверждают, что вузы готовят либо недостаточное количество студентов, либо готовят плохо». Задача, тут же уточнил ректор Садовничий, не в том, чтобы кого-нибудь в чем-то поучать, а в том, чтобы сблизить позиции обеих сторон.

Кластер вузов, уделяющих приоритетное внимание вопросам профподготовки, в принципе уже создан. Но одна любопытная цифра, приведенная на совещании руководителем компании «1С», настраивает на менее оптимистический лад: в вузы РФ на специальности, связанные с компьютерными технологиями, поступают 70 тыс. абитуриентов, а заканчивают… 29 тыс. студентов.

Кстати, общее число всех занятых в отрасли информационных технологий в РФ – 1,4% от всех работающих. В Великобритании – 4,7%, а в 2010 году будет 5%. В США в Силиконовой долине трудятся 370 тыс. человек. Всего занятых в ИТ-отрасли в США – около 3 млн. человек. США импортируют этих специалистов из Китая и Индии. По данным Госкомстата, в 2005 году в стране было 330 тыс. специалистов, в 2008 году – 370 тыс. Стране же нужно около 2–2,5 млн. человек. Ситуация складывается не в пользу РФ, и непременно встает вопрос – а что тогда делать?

Переходить на 100-процентный импорт технологий категорически нельзя. Это касается и процессоров, и операционных систем. Для образования же это означает то, что подготовка специалистов должна вестись самым широким фронтом и в лучших вузах страны. Пока из предложенных проектов самый крупный, поддержанный правительством, включает подготовку специалистов в 25 вузах, где набирается около 500 человек с одного курса. По мнению министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, это очень мало. Несмотря на учебу в разных вузах, все эти студенты будут заниматься по одной программе, требования к подготовке будут высокие, строгая проверка знаний будет ждать студентов не только на вводе в программу, но и на выходе.

Кстати, проблема стандартов в ИТ-образовании стоит особенно остро. Учат пока вразнобой. И еще одна проблема упирается в кадры. В вузах сегодня мало профессионалов, которые могут готовить квалифицированных специалистов. При этом не стоит еще и забывать, что те специалисты, которые не дают умереть отечественным высоким технологиям, работают практически за идею. Все удачно складывается исключительно у тех, кто работает на коммерцию.

Андрей Фурсенко, выступая на заседании РСР, заметил: «Сегодня есть опасения, что в целом требования к ИT-специалистам понизились. А единых требований на выпуске к ним нет». Ситуация, по мнению руководителя образования, тревожная. Уже очевидно, что потребностей страны в элитных специалистах вузы покрыть не могут. Если революционную ситуацию в стране могут создать 10–15% инакомыслящих, примерно то же самое количество лидеров-профи сможет дать и новое дыхание отрасли. Фурсенко предложил ректорскому сообществу продумать еще и идею профессионального экзамена – когда выпускников вузов проверяет на соответствие квалификации еще и общество профессионалов.

Тема: В МГУ имени М.В.Ломоносова Российский союз ректоров (РСР) и Общественная палата (ОП) подписали соглашение о партнерстве.
Вузы ищут идейных союзников

Источник: ng.ru Дата:2010-07-07 

Ректоры хотят "дружить домами" с Общественной палатой

Секретарь Общественной палаты Евгений Велихов и президент РСР Виктор Садовничий теперь в едином строю.

В МГУ имени М.В.Ломоносова Российский союз ректоров (РСР) и Общественная палата (ОП) подписали соглашение о партнерстве. Зачем? Очередное соглашение, не ведущее ни к чему?

«Эта идея более чем уместна сегодня, – возразил «НГ» ректор МГУ имени М.В.Ломоносова и глава РСР Виктор Садовничий, – потому что сейчас такое время, когда любое законодательное движение в области образования, науки, молодежной политики проходит экспертизу и апробацию. Общественная палата по своему положению должна такие законы рассматривать. Давать заключения… Мы надеемся, что принятое соглашение будет содействовать открытости образовательных процессов. Оно позволит нам еще более сблизить наши усилия в законодательной деятельности».

«Идея создания Общественной палаты очень понравилась российскому обществу… Что любопытно, подобные структуры создаются сегодня не только в городах, но и на уровне муниципалитетов», – отметил, в свою очередь, руководитель ОП, академик Евгений Велихов.

Вообще политическая подоплека события очевидна: идет объединение двух наиболее проявивших себя общественных объединений в образовании. Ректорскому корпусу, утерявшему часть свобод в последние годы (взять хотя бы назначение ректоров), нужны союзники в лице общественников для проведения независимой образовательной политики. Кроме того, союз с Общественной палатой полезен для проведения независимых исследований и мониторингов. Для того чтобы лучше понять, что именно означает это объединение и как все это скажется на образовании, пройдемся по событиям последнего времени. А заодно и вспомним, есть ли подобные объединения за рубежом? Есть ли союзы ректоров? И объединения их с общественными организациями?

 «Такие союзы ректоров существует и за рубежом. British konsul – в Великобритании, но он выполняет фактически функции министерства. В Германии существует конференция ректоров. В других странах тоже есть объединения ректоров. Но все они не столь влиятельные, как наша организация, и не столь едины по настроению», – пояснил в беседе с обозревателем «НГ» ректор Садовничий.

Что же касается деятельности РСР, то он редко остается в стороне от главных событий. Например, недовольство общества слабым участием российских университетов в международных рейтингах привело к тому, что РСР не только провел консультации с самыми авторитетными зарубежными агентствами по рейтингованию, но и заставил их пересмотреть критерии отбора лучших университетов мира. Он внес зарубежным коллегам на рассмотрение свои предложения и свои методики расчета.

Все это в итоге привело, говорит ректор Садовничий, даже к буму участия российских вузов в рейтинговании. Если раньше игроков со стороны РФ было не более 2–3, то сегодня 138 российских вузов участвуют в рейтинге газеты Times. Как сказал ректор МГУ, сегодня РСР ведет переговоры с очень закрытым Шанхайским рэнкером. Идут они трудно, но надежда на сотрудничество есть.

Второй пример – это обсуждение закона о новых формах бюджетных учреждений. Тут взгляды власти и ректоров не совпали. Особенно много вопросов возникло на заседании Совета ректоров Москвы и Московской области в МГТУ им. Баумана, где разъяснения давал директор департамента комплексной координации программ в сфере образования Артемий Никитов. Обсуждение закончилось тем, что неудовлетворенные ректоры говорили потом между собой в кулуарах: «Дело ясное, что дело темное!»

Напомним, что многолетняя тяжелая дискуссия по ЕГЭ разрешилась компромиссным вариантом. РСР добился права проведения дополнительных экзаменов для ведущих вузов и расширения олимпиадного движения. Кстати, в этом году прирост олимпиадников составил 17%. А в борьбу за проведение олимпиад включилось большое количество организаций, включая Роспатент и организации бизнес-сообщества. Это ответ РСР на критику со стороны общества по поводу недостаточности контроля за проведением олимпиад.

Исполнительный директор МФГС Армен Смбатян главной задачей считает налаживание доверительных отношений между странами Содружества

В Москве прошла международная конференция "Победа над фашизмом в 1945 году: ее значение для народов СНГ и мира"

Сегодня основные дискуссии идут вокруг закона о двухступенчатом образовании. Закон предписывает переход уже со следующего года на обязательные бакалавриат и магистратуру. РСР добивается, чтобы переход не был обязательным и безоговорочным. «Мы надеемся, что наш голос будет услышан. Иначе фундаментальности университетского образования придет конец, – заявил «НГ» Виктор Садовничий. – Есть ряд специальностей, по которым просто должен быть безоговорочный специалитет (пять лет)».

Итак, заключение договора о совместной деятельности РСР и Общественной палаты, считает ректор ВШЭ Ярослав Кузьминов, представляет собой процесс институционализации союза ОП и РСР. Соглашение, идущее на пользу и той и другой организации.

И буквально с ходу, после подписания, поступило первое предложение от ректоров. Сегодня выставлен для обсуждения обществом новый закон об образовании. В течение лета будут идти дискуссии вокруг законопроекта. Общественной палате предложили подключиться к экспертизе. «Не самое удачное время для обсуждения, конечно, выбрано, – посетовал академик Велихов, – в такую-то жару… Но будем работать!»
ЕГЭ
Тема: Абитуриенты сдают ЕГЭ
Жаркое время вступительных
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Ах, лето, лето! За окном светит яркое солнце, манящее всех на пляж. Совершенно не хочется думать об учебе, но тысячи абитуриентов начинают борьбу за то, чтобы в течение пяти лет гордо носить звание «студент». В пермских вузах заканчиваются дни приема заявлений, начинаются вступительные испытания. Кем же видит себя нынешняя молодежь?

- Мечтаю все смешивать еще со школы, - говорит Алиса Петрова. - Поэтому поступаю на химический. По ЕГЭ неплохой бал, поэтому рассчитываю даже на бюджетное место.

Рядом тяжело вздыхает мама, быстро перебирая в руках документы, необходимые в приемную комиссию. В коридорах толпится народ, не только абитуриенты, но и родители и даже бабушки и дедушки.

-  Всей семьей поступаем, мы из небольшого городка Чусового, волнуемся за внучку. Как она тут одна?!, - улыбается Галина Семеновна.

Рядом стоит не менее взволнованная мама абитуриентки Ксюши Мехайловой.

- Подаем документы сразу на три факультета: механико-математический, юридический, и как один из вариантов, рассматриваем философско-социологический. Очень волнуемся за сдачу ЕГЭ по физике, будет сложно, в школе твердая четверка, но какие знания нужны для проходного балла - еще загадка.

Напомню, что 1 января 2009 года вступил в силу закон, согласно которому государственная аттестация во время вступительных испытаний во все российские вузы будет проводиться в форме единого государственного экзамена. Кроме того, нововведением этого года стала отмена части «А» в едином госэкзамене по математике. Это значит, что выпускникам по этому предмету больше не придется на вопросы теста отвечать односложно "Да" или "Нет". Также в ЕГЭ по иностранным языкам уже второй год не будет так называемого «говорения», монолога на заданную тему.

В Пермском государственном университете в этом году по количеству поданных заявлений лидирует механико-математический, второе место делят географический и физические факультеты. Третье достойно занимает геологический факультет. В прошлом же тройку составляли экономический, юридический и историко-политологический.

Пермская государственная медицинская академия принимает документы до 25 июля и уже имеет около полутора тысяч поданных заявлений (на 3 июля), из них многие - на договорной основе. Профилирующими предметами ПГМА стали химия и биология, проводимые также в форме единого госэкзамена.

- Сдаю ЕГЭ по химии, и сразу в два вуза несу: в медакадемию и ПГУ. Сейчас вот стою в очереди подавать документы. Ноги уже устали! - переглядываясь с подругой отвечает Виктор Первой. Документы влюбленные пошли подавать вместе, Катя уже перешла на второй факультет химического факультета, и надеется в дальнейшем быть рядом с любимым.

В 2009 году вузы были вправе оставить 3 из 4 экзаменов, рекомендованных по каждой специальности. Обязательными для поступления на все специальности являются ЕГЭ по русскому языку и так называемому профильному предмету. Вузы самостоятельно определяют минимальное количество «проходных» баллов по профильному предмету специальности, который должен быть не ниже пороговой границы, установленной Роспотребнадзором. По всем предметам минимальный порог становится известен в течение 6-8 часов во время сдачи ЕГЭ в основной период с 26 мая по 19 июня.

- Собираюсь стать журналистом, поэтому и выбрала филфак ПГУ, и еще буду бороться за место в политехе на связи с общественностью. Очень люблю живое общение, диалог! Это так здорово!, сжимая в руках красный телефон говорит Лена.

8 июля начинается последний этап единого государственного экзамена. Сдавать ЕГЭ могут выпускники школ прошлых лет, выпускники учреждений начального и среднего профобразования 2010 года, выпускники школ этого года, не сдававшие ЕГЭ по уважительным причинам. Параллельно продолжается приемная кампания в вузы. Зачисление в вузы на первый курс по программам бакалавриата и программам подготовки специалиста будет осуществляться поэтапно с 30 июля по 10 августа. Отмечу, что в этом году выпускников школ, показавших отличные результаты на ЕГЭ и поступивших в пермские вузы, ждет ежемесячная стипендия из краевого бюджета в размере 5 тысяч рублей. Как отмечают работники приемных комиссий пермский вузов, выпускники специализированных учебных заведений также имеют право сдавать ЕГЭ на интересующий их факультет, и на равных правах с другими сдавать единый экзамен. А все, кто не уверен в своих способностях и знаниях, могли воспользоваться подготовительными курсами, которые имеются на базе каждого учреждения, либо воспользоваться услугами репетиторов.

Все вузы Перми, в том числе и Пермский государственный технический университет, могут отметить снижение количества поданных заявлений на свои факультеты. Но дело совсем не в популярности того или иного вуза. Просто число закончивших школу в 2010 году значительно меньше прошлых лет.

- Лично я разрывалась на два вуза: политех и ПГУ, выбирала между гуманитарными факультетами, - рассказывает Надежда Спортанцева. - Но мой выбор остановился на техническом университете. Я закончила Пермский промышленно-коммерческий колледж в этом году, но направления экономики меня мало интересуют. Школу закончила 3 года назад. Теперь вот немного волнуюсь перед сдачей ЕГЭ. Ведь в колледже учат не так, как в школе, вдруг на ЕГЭ что-нибудь не вспомню из школы.

Конечно, волнения любого абитуриента оправданы, на результате экзамена может сказаться что угодно, волнение, прежде всего. Но как советуют психологи, главное не впадать в панику, и сразу не приступать к выполнению заданий. Посидеть немного. Успокоиться и только потом читать написанное. Секретари приемных комиссий не ожидают пониженного балла по второму этапу единого государственного экзамена, и уверяют абитуриентов в том, что знания, которые уже имеются, не могут пройти бесследно. В любом случае говорить о результатах рано.
Тема: Споры вокруг ЕГЭ
ЕГЭ проверяет на здравый смысл и честность

Источник: e-vid.ru Дата: 07/07/ 2010
Правильно ли мерить знания тестами? Противники ЕГЭ ругают этот тест за то, что он отупляет школьников и заставляет их трястись от страха, но программист и один из первых российских редакторов Интернет-изданий Валерий Шачин считает тестирование объективным и справедливым способом оценки знаний.

Весной обсуждение ЕГЭ обостряется. Первый всплеск был в начале марта, второй - в конце мая во время ЕГЭ, третий идет сейчас, когда начинается прием в вузы и другие профессиональные учебные заведения. 

Эксперименты с экзаменами в форме теста начались еще в 2001 году. Несмотря на прошедшее с тех пор время, страсти продолжают периодически вскипать. 

А что нового в ЕГЭ? Разве раньше выпускной экзамен в школе не был государственным? Проводился не по общей программе и заданиям? По сути, ЕГЭ был всегда! Что же изменилось? Форма заданий! К задачам добавили вопросы с вариантами ответов - то, что у нас называют тестами. Между прочим, в английском языке тестом называют любую проверочную работу - например, диктант или сочинение. Напомним, ЕГЭ состоит из нескольких частей: вопросы с вариантами ответов - это первая часть. Кроме нее, есть части с привычными задачами и заданиями. 

Критики тестовой части ЕГЭ любят приводить примеры дурацких вопросов и дурацких вариантов ответов. К таким примерам нужно относиться с осторожностью, потому что часто цитируют не официальные тесты, а фрагменты различных пособий для подготовки к экзаменам, в изобилии изданных в последнее время, в том числе и не очень ответственными издателями. Такие пособия не имеют никакого отношения к официальным тестам, которые легко получить в Интернете на сайте edu.ru. 

Один известный политический деятель, глава крупнейшей оппозиционной партии, любит называть ЕГЭ "угадайкой". Обладателю кандидатской диссертации не приходит в голову просто посчитать вероятность угадывания. Например, по "Истории России" 27 вопросов с 4 вариантами ответов на каждый. Вероятность случайного выбора правильного ответа на один вопрос: 1/4; на все вопросы: 1/4 в 27-й степени, то есть 1 из 18 014 398 509 481 984 (примерно, один из 18 квадриллионов). 

Беда в том, что часто ЕГЭ обсуждают либо ангажированные люди, либо не потрудившиеся разобраться в вопросе достаточно глубоко. Тест - умный, тонкий и точный инструмент. Но как любым инструментом им нужно уметь пользоваться. Прежде всего, кто-то должен придумать адекватные вопросы и такие же варианты ответов. Авторы теста должны хорошо разбираться в предметной области и школьной программе, владеть методикой преподавания, да и просто русским языком, чтобы формулировать задания четко, полно и понятно. 

Если вам попался плохой тест, не ругайте идею тестирования, вините авторов плохого теста. Вы же не будете призывать запретить все автомобили, если плох какой-то конкретный. По сути, критики ЕГЭ критикуют плохие тесты. Да, кто ж с этим спорит?! Плохие тесты нам не нужны! 

Проблема решается достаточно просто. Если кто-то является специалистом по какому-то школьному предмету; если он знает официальную школьную программу, пусть подготовит хороший тест. А если подобный тест напишет кто-то другой, можно будет выбрать лучший или объединить лучшее из нескольких тестов. 

Критики тестирования любят приводить примеры того, что в некоторых регионах страны результаты ЕГЭ оказались удивительно высокими. Что ж, давайте закроем все поликлиники и больницы, потому что в некоторых из них плохо лечат, а в других вымогают деньги. Может быть, лучше взять под должный контроль важные для всех области общественной жизни? 

Некоторые критики тестирования утверждают, что оно "приводит к отуплению". Конечно, приводит, если пытаться запомнить все варианты ответов за пару дней до экзамена. А если спокойно изучать предмет в течение всего учебного года - так вроде и ничего. Учиться нужно не по вопросам ЕГЭ, а по школьной программе. 

Кому мешает ЕГЭ?

Аргумент, который любят родители школьников: ЕГЭ - большой стресс для ребенка. Так ведь любой экзамен - стресс, и не только для ребенка. Однако известно, что устное общение с незнакомым экзаменатором - стресс значительно больший, чем письменный экзамен. Где ж найти достаточное количество идеальных экзаменаторов, чтобы они ласково распознавали в троечниках некие таланты? Да и нужно ли это? Кто потребуется работодателю: абстрактный талант или человек с конкретными навыками и умениями? 

Кого вообще касается тема ЕГЭ? Про школьников уже сказали. Они по молодости лет обладают очень высокой гибкостью и легко приспособятся к разным правилам сдачи экзаменов. Радетели спокойствия школьников даже не подозревают, какой вред наносят им своими рассуждениями о мнимых недостатках ЕГЭ. 

Трудно найти родителей, которые не желают своему ребенку добра и счастья. К сожалению, они часто вступают в дискуссию, когда до выпускных экзаменов остается несколько месяцев. Поздновато! По большому счету, важны не оценки сами по себе, а знания, которые за ними стоят. Кто объективнее измерит знания: экзаменатор или тест? По-моему, хороший тест. 

Учителя обычно ворчат по поводу ЕГЭ: мол, хлопотно и непривычно. Однако школьных реформ на памяти каждого учителя найдется немало, поэтому сами перемены их мало должны волновать. Возможно, их дискомфорт в другом. Хороший тест позволяет достаточно объективно определить уровень знаний экзаменуемого. К сожалению, именно в учительской среде часто проявляются наиболее ортодоксальные противники тестирования. Почему? Потому что они обоснованно опасаются того, что тестирование покажет крайне низкий уровень знаний выпускников. В прошлом году так и случилось. Но зачем же обижаться на зеркало? Без правильного диагноза не бывает правильного лечения. 

Большинство вузовских преподавателей хотят видеть хорошо подготовленных абитуриентов. Однако как выявлять среди них лучших? Конечно, можно помечтать о том, что некий абстрактный идеальный эксперт в ходе десяти - или пятиминутного общения разглядит в незнакомом парне или девушке талант. Но где ж найти нужное количество идеальных экспертов?! И в реальной жизни все проходит как-то иначе. 

Большинство чиновников системы образования искренне хочет, чтобы уровень образования и образованности в нашей стране повышался. Не всегда получается? Так нужно больше обсуждать проблемы, причем спокойно, конструктивно, публично и с подходящими специалистами. Если вдуматься, только Министерство образования и науки может до конца внедрить и отладить ЕГЭ в новой концепции. В данном случае без административного ресурса никак не обойтись, нужна организующая сила. 

В хорошем едином государственном экзамене заинтересованы и все мы. Ведь только он может быть объективным индикатором качества работы нашей системы образования. А разве нам не нужны образованные школьники и студенты, которые потом станут квалифицированными врачами и сантехниками, пилотами и агрономами, генералами и токарями? 

Противники ЕГЭ любят рассуждать о фундаментальности советского образования, разрушенного реформами. Фундаментальность - это хорошо, особенно когда кроме нее человек умеет делать хотя бы одно конкретное дело. На 90% рабочих мест требуется четко выполнять определенные функции, то есть обладать определенными знаниями и умениями, которые отлично проверяются с помощью тестов. Главный вопрос состоит в том, что мы хотим получить на выходе из школы: объем конкретных знаний, которые можно проконтролировать и измерить тестом, или абстрактную образованность, которую, возможно, сможет определить некий идеальный экзаменатор с высокими профессиональными и моральными качествами. 

Конечно, нельзя все предметы причесывать под одну гребенку. Однако особенности гуманитарных и естественнонаучных предметов не столь велики, как может показаться вначале. Например, отлично определяются тестом знания не только по физике и математике, но и по истории и русскому языку. 

Пожалуй, всего один предмет требует особого подхода - это литература. Дело не в том, что тестом не выявить, читал ли человек то или иное литературное произведение. Школьный предмет "Литература" должен научить человека формулировать и излагать свои мысли. Наиболее подходящая форма для проверки этих навыков - сочинение, или хотя бы изложение. 

Как все в нашем мире, нынешний вариант ЕГЭ не лишен недостатков. Очень важно не подгонять оценку под средний балл сдавших, а изначально разрабатывать тест на уровень знаний, заданный школьной программой по соответствующему предмету.

И не нужны никакие льготы

Очень большой ошибкой является то, что о ЕГЭ больше говорят в связи с поступлением в вуз. В первую очередь ЕГЭ нужен для того, чтобы объективно оценить знания выпускника школы и выдать ему документ о школьном образовании! 

Тем не менее для удобства будущих абитуриентов в ЕГЭ можно добавлять блок заданий, по которому будут принимать в вуз или другое профессиональное учебное заведения. Однако этот блок категорически не должен учитываться при выдаче документа о школьном образовании, а уровень заданий в этом блоке категорически не должен выходить за рамки школьной программы. Если наблюдается разрыв между уровнем знаний прилежного выпускника школы и уровнем знаний желанного абитуриента, нужно работать над гармонизацией школьных и вузовских программ. 

Если мы действительно хотим объективности, нужно исключить прием в вузы другими способами - например, по результатам олимпиад или по льготе для инвалидов. Условия должны быть едиными для всех. 

Кстати, очень большую проблему создает множественность школьных программ и учебников по одному предмету. Любой учитель расскажет вам, как сложно бывает ученику адаптироваться к новой для него программе при переходе в другую школу. И как при этом едино оценивать знания, полученные по разным программам?! 

В связи с этим идея государственных образовательных стандартов тоже очень верна. Важно ее правильно реализовать, причем в разумные сроки. Ведь никакая реформа не должна быть очень долгой. Лучше подольше подумать до ее начала. 

Проблему представляет и способ выставления оценок. Через "новые" баллы пытаются определять "старые" оценки, подгоняя их при этом под средний уровень сдавших ЕГЭ. То есть если в текущем году средние результаты окажутся низкими, сделаться отличником будет легко. А если вдруг высокими, передовики будут довольствоваться меньшими оценками. Хорошо ли это? Не следует ли окончательно перейти на баллы-проценты? Весь тест - 100%. У каждого вопроса назначенный балл. Сколько набрал - все твое! 

У тестирования есть очевидные преимущества. Самое главное из них - объективность оценки. Из этого преимущества следуют другие. Благодаря объективности оценки можно сравнивать знания, полученные учениками в разных школах и в разных регионах. 

Честно заработанные баллы позволяют более точно и справедливо отбирать в студенты школьников, в том числе из разных регионов нашей обширной страны. А чтобы баллы стали честными, нужна хорошая организация и хороший контроль. Преимущества нынешнего варианта ЕГЭ будут реализованы лишь в том случае, если подходить к нему мы будем здраво и честно.
Тема: Ректор МГИМО дает интервью.
Студенты МГИМО помимо 53 языков будут изучать математику

Источник: rg.ru Дата: 7 июля 2010 г.

Какой балл на ЕГЭ надо набрать, чтобы стать студентом этого престижного вуза? Много ли "льготных" мест уже занято? Сколько языков тут преподают студентам и какие считаются самыми сложными? Об этом и многом другом "Российской газете" рассказывает ректор МГИМО Анатолий Торкунов.

Российская газета: Анатолий Васильевич, с каким количеством баллов ЕГЭ можно поступить в МГИМО?

Анатолий Торкунов: В прошлом году средний балл по предмету был 83,7. Этот уровень обеспечивается высоким баллом ЕГЭ по иностранному, он, как правило, у абитуриентов 93-95. Кроме ЕГЭ абитуриенты должны пройти еще одно вступительное испытание - по иностранному языку. Причем сдавать можно не только английский, французский, немецкий или испанский, но и так называемые редкие языки - китайский, корейский, хинди, арабский, португальский. Их изучают в некоторых школах и гимназиях Москвы, Санкт-Петербурга, Казани. Дополнительное вступительное испытание есть на всех факультетах, и знание редких языков очень приветствуется. Сегодня нужны специалисты, владеющие этими языками. Например, остро не хватает юристов и экономистов со знанием китайского языка.

РГ: Экономист со знанием китайского должен не только иметь явные способности к изучению языков, но и прекрасно знать математику. Где ж найти таких одаренных студентов?

Торкунов: Одно из самых важных направлений развития нашего вуза - усиление математического образования. Возможно, в ближайшее время МГИМО будет требовать для зачисления не три успешных ЕГЭ, а четыре, включая математику. Я убежден, что математическое образование должно быть усилено и в экономических специальностях, и в гуманитарных. К примеру, любой международник обязан знать теорию игр и представлять себе основы математического моделирования.

РГ: Не боитесь, что средний балл для поступления сразу понизится, ведь математику выпускники сдают из рук вон плохо?

Торкунов: У наших абитуриентов довольно высокий балл по математике - около 70-75.

РГ: Много мест уже занято льготниками и победителями олимпиад?

Торкунов: Пока мы не знаем, сколько таких ребят принесут к нам документы - ведь приемная комиссия начала работать только 20 июня, но в прошлом году к нам пришла половина победителей и призеров Всероссийской олимпиады по праву, треть - по истории и столько же по литературе. Других льготников обычно немного - испытание по иностранному языку сдать непросто.

РГ: Вы были членом президентской комиссии по усовершенствованию ЕГЭ. Лично вас что не устраивает в тестах?

Торкунов: Я смотрел КИМы по обществознанию: ко многим вопросам нельзя дать однозначные ответы, возможно двойное и даже тройное толкование. Творческая часть в них, по моему мнению, должна быть усилена. И не только по литературе, но и по другим гуманитарным дисциплинам - истории, обществознанию. Нам важно понять, способен ли ученик понимать суть общественных явлений и давать им оценку.

РГ: Вы, как известно, и сам - выпускник МГИМО. Ваши родители были инженерами на ЗИЛе, чего ж вас в международники потянуло?

Торкунов:  Не поверите, в МГИМО решил поступать совершенно случайно. Посмотрел фильм "Посол Советского Союза" с прекрасной Юлией Борисовой в роли Александры Коллонтай и захотел быть дипломатом. А с ЗИЛом у меня, между прочим, были тесные связи не только по родительской линии. В юности играл в зиловском молодежном театре. Помню, были роли Чацкого, каких-то шпионов...

РГ: Сейчас о вузе идет молва как о мекке для детей привилегированных родителей. У вас есть студенты-дети из простых семей?

Торкунов: У нас каждый второй студент - из простой семьи и родом из глубинки. Я категорически не согласен с тезисом о "наследственности" дипломатической стези. Разве у Литвинова, Громыко, Добрынина были предки-дипломаты? Нет! Дипломатия - профессия не для каждого, она требует сочетания эрудиции, широкого взгляда на мир и бюрократической дисциплинированности, усидчивости. И главное - способностей к изучению языков.

РГ: А какими языками вы владеете?

Торкунов: Корейским, английским и французским. В наши времена говорили, что выучить корейский - все равно что пройти дополнительный курс в МИФИ, где, как известно, очень трудно учиться. Но нельзя сказать, что я на все сто процентов владею этими тремя языками. Английским, пожалуй, свободно, по-корейски говорю, по-французски читаю. У нас есть студенты, которые изучают по три-четыре языка. Помню, был случай, когда парень закончил вуз с пятью языками и знал все пять равноценно хорошо. Первый у него был вьетнамский, при этом он еще знал японский, английский, французский и испанский. МИДовские департаменты боролись за него, и в результате он поехал на работу в Японию.

РГ: Ректоры жалуются на слабых студентов. Какой процент первокурсников у вас отсеялся?

Торкунов: Около 7 процентов на первом курсе. А в целом по вузу отчисляем около 15 процентов. Кстати, в МГИМО процент отчисленных с платного обучения выше, чем с бесплатного. Да, вузу невыгодно выгонять платников. Но что делать, как они будут дальше учиться? Когда мы выдаем выпускнику диплом, тем самым ставим штамп "МГИМО". Если этот штамп поставить слабому студенту, то рискуем потерять деньги потом, размывая наш имидж.

РГ: Основная задача вашего вуза - подготовка специалистов для МИД. Сколько дипломатов сегодня нужно стране?

Торкунов: МИД каждый год берет на службу 80-100 человек из магистратуры или специалитета. У бакалавра тоже есть шансы попасть на работу в МИД, но если он владеет редким языком.

РГ: В МГИМО - одно из самых дорогих платных отделений. Что заставляет людей тратить такие огромные деньги и куда они идут после платного отделения?

Торкунов: В том числе и в МИД. Наших выпускников охотно берут крупные компании, банки, международные корпорации. У нас есть магистратуры, открытые совместно с работодателями. Кстати, у нас цена обучения на платном отделении не повышалась уже два года, и она сегодня ниже, чем в других московских вузах.

РГ: Только что обнародован проект нового закона "Об образовании". Внесите, пожалуйста, свои поправки.

Торкунов: У вузов должно быть больше свободы в выборе программ обучения. Федеральный компонент в стандарте одинаковый, но у нас на любой специальности плюс к этому 16-18 часов в неделю - иностранные языки. А по закону аудиторная нагрузка студента составляет всего 28-30 часов. Чтобы выполнить наш учебный план, приходится проводить занятия в виде факультативов, как-то выкручиваться.

РГ: А как же свободное время?

Торкунов: Студент в 16-17 лет должен быть максимально загружен. Это возраст, когда знания усваиваются легко, а в федеральном стандарте слишком много времени отводится на самостоятельную работу. Еще момент: допустим, политологов готовят МГИМО и другие вузы. Строго говоря, мы готовим не просто "политологов", а "политологов-международников". Это значит, что наш выпускник свободно владеет как минимум двумя иностранными языками, и один из них, как правило, редкий, хорошо разбирается в политической теории и международных проблемах, но получает такой же диплом, как и во всех остальных вузах. Нельзя все вузы равнять под одну гребенку.

РГ: Сейчас звучит много нареканий в адрес аспирантур, которые выпускают людей, неспособных заниматься наукой. Вузы предлагают разные выходы из ситуации, вплоть до повышения стипендии до 25 тысяч и запрета подрабатывать на стороне. А вы как планируете усиливать аспирантуру?

Торкунов: Мы хотим увеличить прием за счет привлечения соискателей, в том числе зарубежных. Кроме того, уже провели переговоры о совместной аспирантуре с рядом зарубежных университетов, например, с Флорентийским университетом, который известен в Европе очень сильной аспирантурой. Предполагается, что защита работ будет проходить параллельно в двух вузах, аспиранты получат по два научных руководителя и проведут какое-то время - полгода-год, работая в архивах, исследовательских центрах России или Италии.

РГ: Приглашать лекторов из-за границы планируете?

Торкунов: Для того чтобы приглашать западную профессуру, надо обеспечить ей адекватное вознаграждение. А мы не всегда можем себе это позволить. Нам нужны не только иностранные лекторы, но и преподаватели для практических занятий. Это, как правило, носители языка, которые приезжают на долгий срок. Им надо оплатить работу, решить вопросы с жильем, страховками, медицинским обслуживанием, одним словом, урегулировать многочисленные бюрократические проблемы.

РГ: Если не хватает внебюджетных средств, можно взять деньги из эндаумент-фонда, который у вас есть.

Торкунов: Только что ко мне приходила Надежда Мартьянова - руководитель страховой компании, мама двух наших выпускников, а теперь успешных бизнесменов. Она захотела внести пожертвование. Есть меценаты среди крупнейших бизнесменов. Фонд ведет работу по увеличению капитала. Сейчас мы всерьез задумываемся о расширении экспорта образовательных услуг, то есть о создании новых иноязычных бакалаврских и, главное, магистерских программ (пока их три), о внедрении инструментов математического анализа. Все эти программы требуют финансирования, которое может предоставить эндаумент. Надеемся, в перспективе он станет покрывать 15-20 процентов бюджета вуза.

Cтудентам МГИМО преподают 53 иностранных языка: 10 часов в неделю первого, восточного языка и 6 - второго, западного. А на первом курсе нагрузка по восточным языкам составляет 12 часов. И пропускать занятия нельзя, потому что, например, если ты пропустил 30 часов арабского, корейского или японского языка, то уже не в состоянии догнать группу. Коллективная работа, которая идет над языком, разрушается. О самом сложном - китайском языке и говорить нечего - даже пропуск одного занятия недопустим. Иероглифическая письменность требует хорошей памяти, произношение - почти музыкального слуха, ведь одни и те же слова могут обозначать разные понятия и человек должен уметь работать своим голосом. Если студент не справляется с программой учебного курса, его отчислят.
Тема: Ализ результатов ЕГЭ
Рособрнадзор: В Сибири результаты ЕГЭ объективны

Источник: baikal-daily.ru Дата: 07/07/2010 

Об этом сегодня сообщил начальник управления контроля и оценки качества образования Рособрнадзора Валентин Шаулин. Он принимает участие во всероссийском совещании руководителей органов власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, которое проходит в столице Бурятии 

- Не может нас не тревожить картина, связанная с объективностью результатов единого государственного экзамена, - сказал он. 

По его словам, на сегодняшний день система Рособрнадзора позволяет анализировать результаты ЕГЭ не только в разрезе субъектов федерации, но и каждого конкретно пункта проведения и каждого ученического места. 

- На Дальнем Востоке и в Сибири наиболее стабильная ситуация. Здесь можно говорить о достаточно высокой объективности результатов ЕГЭ, - сказал Валентин Шаулин. 

В настоящий момент выделен ряд субъектов, где результаты существенно превышают средние значения по России. 

- Причем настолько, что неоправданно, на наш взгляд, такое превышение не только средних значений, но мы анализируем и высокобалльников, и результаты от 60 до 80 баллов, - сказал он. 

В этом году выявлены факты умышленного нарушения процедуры единого госэкзамена, заявил Валентин Шаулин. К примеру, в республике Карачаево-Черкессии. Там было перепроверено 516 работ по русскому языку, математике, химии, биологии. В итоге в 320 работах обнаружено высокое количество серьезных нарушений. 

- Сочинение относится к тексту из другого варианта или оценено несуществующее задание в 50 случаях, текст решения совпадает с текстом решения другой работы, имеются записи решений под другим почерком, - сообщил он.

В других регионах результаты перепроверки показали более объективную, стабильную картину. В Липецкой области из 150 работ 11 были с нарушениями, в остальных такая же картина, когда из 80 работ две с нарушениями или 860 – одно. В Дагестане и Мурманской области серьезных нарушений не выявлено, сообщил Валентин Шаулин.
Тема: Вторая волна сдачи ЕГЭ
Вторая волна не так мощна

Источник: mvestnik.ru Дата: 07/07/2010 
Вторая волна ЕГЭ пройдет с 8 по 19 июля. Право сдать экзамен в это время имеют: закончившие учреждения начального и среднего профессионального образования в текущем учебном году и не имевшие возможности участвовать в едином государственном в мае-июне; получившие среднее (полное) общее образование в иностранных учреждениях; выпускники прошлых лет, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в основные сроки; выпускники текущего года, пропустившие сдачу экзамена в основные сроки по уважительным причинам либо получившие неудовлетворительный результат по одному обязательному предмету и не имевшие возможности пересдать его в резервные дни. 

Любую уважительную причину следует подтвердить соответствующим документом (справкой от врача, аттестатом зарубежной школы и прочее).

В Мурманской области будут действовать три пункта приема вступительных испытаний. В МГТУ, МГПУ, а также Кольском филиале Петрозаводского университета в Апатитах.

В минобразования и науки предупредили, что участники первой волны могут сдавать в июле по выбору только те предметы, которые были изначально заявлены, но по каким-либо уважительным причинам экзамен был пропущен. Никакие «передумал» и «изменились обстоятельства» в расчет не принимаются. Коли «физика», скажем, не заявлена выпускником Ваней Ивановым еще в первой волне, то в июле наш гипотетический Ваня ее сдать уже не сможет, хотя и решил поступать на специальность технического профиля вместо избранного ранее гуманитарного. И даже если всеми правдами и неправдами он попадет на экзамен по физике и выполнит задание, то при проверке его работа будет аннулирована. Ведь Ваниных данных в списках не найдут.

Экзамены второй волны пройдут в следующие дни: 8-го - русский язык, химия, информатика и информационно-коммуникационные технологии, 12-го - математика, литература, иностранные языки, 15-го - обществознание, география, физика, 17-го - биология, история, 19-го - все предметы (для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам экзамен в установленные сроки).

Вторая волна не так мощна. Если в основном потоке в целом по России в едином государственном приняли участие около 960 тысяч юношей и девушек, то в этом месяце, по расчетам Рособрнадзора, их будет 60-80 тысяч.
Тема: Споры вокруг ЕГЭ
Зачем прокурор на экзамене?

Источник: tomsk.aif.ru Дата: 07/07/ 2010 
Томские школьники показали высокий уровень сдачи ЕГЭ.

Выпускники 2010 года распрощались со школой. И начинают предъявлять свои баллы ЕГЭ приемным комиссиям вузов. Что показали предварительные итоги? О результатах экзаменационной страды в «АиФ-Томск» рассказывает заместитель начальника областного департамента общего образования Павел Горлов.

«Меряем по российскому уровню»

— Павел Иванович, результаты ЕГЭ в Томской области всегда ревниво сравниваются со среднероссийским. Это потому, что мы были среди первых инициаторов эксперимента, ставшего законом, и стараемся не уронить славы первопроходцев?

— Скорее потому, что эти результаты в нашей области — довольно точный индикатор процессов, происходящих в российском образовании и в нашей области тоже. Например, сейчас ЕГЭ показал, что явно произошло снижение интереса выпускников к инженерным профессиям.

Гуманитарный настрой!

— «Двоек» по математике год от года в стране и области больше, чем по другим предметам…

— Думаю, это отражает гуманитаризацию школы, которая происходит в последние годы. У нас ясно обозначилась проблема необходимости кардинального улучшения физико-математи-

ческого образования школьников. Тем более что в нашей области действует Особая экономическая зона, рассчитанная на внедрение в промышленность новых технологий.

Между тем соответствующих профилей в школах явно недостаточно. И мы вместе с вузами отмечаем, что количество выпускников, желающих поступить на инженерные специальности, год от года уменьшается. Эту проблему мы будем на днях обсуждать на коллегии департамента, но это проблема не только школы, а всего томского образовательного сообщества. У области есть амбиции на инновационную экономику, а ее создавать не могут люди со слабой инженерной подготовкой.

«Мне мешал звук шагов…»

— Много ли было в этом году апелляций выпускников, и по какому поводу? Правда ли, что в связи с усиливающейся тенденцией попыток списывания на ЕГЭ организаторы готовы в будущем подключать прокуратуру?

— Начну с последнего. Прокуратура может расследовать то или иное заявление, если оно есть и подкреплено конкретными фактами. А пустить прокуроров с рейдами по школам во время экзаменов — я себе это плохо представляю.

Другое дело, что количество наблюдателей можно увеличивать за счет родителей, журналистов, о чем мы уже говорили. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить томские вузы, которые направляют на ЕГЭ наибольшее число наблюдателей. Для нас это важно, мы не можем потерять доверие университетов, которое заслужили в течение многих лет.

Организаторы ЕГЭ достаточно жестко, но корректно отслеживали ход экзаменов. Было 10 удалений выпускников за попытки использования сотовых телефонов. Все случаи рассматривались на заседании Госкомиссии ЕГЭ, в ходе рассмотрения всех допустили до переэкзаменовки, так как не было прямых доказательств, что выпускникам удалось списать.

Было четыре апелляции по процедуре проведения экзаменов. Три из них (на звук открываемых бутылок, шаги организаторов, неправомерно отобранный калькулятор) были признаны несущественно влиявшими на результат. Один факт был признан существенным — ребенку предоставлена возможность пересдать экзамен в резервный день.

Всего подано 1174 апелляции, из которых 168 удовлетворено. Ожидают рассмотрения 170. Изменена оценка на один, в исключительных случаях на два-три балла. В ходе апелляции и перепроверки было выявлено несколько технических ошибок, допущенных зачастую по вине самих выпускников, которые не четко обозначили в своих бланках ответы.

Наконец, ни одного факта признания правильности жалоб на качество тестов не было.
Тема: Рост числа стобальков по ЕГЭ
ЕГЭ: стобалльников в этом году больше почти на 600 человек

Источник: ng.ru Дата2010-07-07

100 БАЛЛОВ ПО ЕГЭ В этом году количество выпускников, получивших 100 баллов за ЕГЭ, увеличилось на несколько сот человек, однако английский язык сдали на 100 баллов только четыре человека, сообщила глава Рособрнадзора Любовь Глебова. По данным Рособранадзора, стобалльников в этом году больше почти на 600 человек. «У нас 2800, а в прошлом году было 2232 человека».
Тема: Достоверность результатов ЕГЭ
И нобелевский лауреат растеряется
Источник: opengaz.ru Дата: 07/07/2010

КЧР уже не удивляет Россию количеством «стобалльников» по ЕГЭ - в этом году их втрое меньше. Но осадок от процесса сдачи Единого госэкзамена остается

Порядка 4000 выпускников Карачаево-Черкесии со дня на день получат на руки результаты ЕГЭ, и после этого желающие смогут подавать документы в вузы. В отличие от прошлых лет, в этом КЧР не поразила Россию количеством стобалльников. 

Напомним, в прошлые годы республика по числу получивших высший результат по ЕГЭ - 100 баллов - по отдельным предметам оставила далеко позади даже московские школы.

Теперь все иначе, по официальным данным, «число выпускников общеобразовательных школ Карачаево-Черкесии, получивших высший балл по ЕГЭ, в 2010 году сократилось примерно втрое по сравнению с прошлым годом. В 2009-м в Карачаево-Черкесии было более 50 «стобалльников», в этом - менее полутора десятка человек».

Статистика резко пошла вниз. Например, из 3900 выпускников, сдававших ЕГЭ по математике, около 210, или 5,4%, не преодолели минимальный порог. По русскому языку таковых 8,3%. 16% не набрали минимальное количество баллов по английскому языку.

Хуже всего дело обстоит с информатикой и информационно-коммуникативными технологиями -  почти половина провалила ЕГЭ, то есть из 52 выпускников 23 человека, или 44,5%, не достигли и минимального порога.

Это официальные данные. У родителей выпускников своя правда. Они придерживаются мнения, что статистикой умело манипулируют для того, чтобы КЧР перестала быть притчей во языцех на федеральном уровне, усыпить бдительность контролеров, а «доходы от ЕГЭ» сосредоточить в узких и не педагогических кругах. 

Якобы каждый выпускник республики теперь под «прицелом». Дескать, зачем-то же интересовались накануне проведения ЕГЭ табелями успеваемости выпускников. Возможно, для того, чтобы каждому ученику определить «свой» потолок баллов… Если хорошист, то получи свой максимум от 55 до 68. 

По мнению отдельных родителей, если сдаче ЕГЭ не предшествовала договоренность с центром, где проходят обработку работы выпускников, то шансов пройти 70-балльный барьер нет. Даже если за выпускника ЕГЭ напишет нобелевский лауреат и сможет передать его в аудиторию, где идет экзамен, или ответ отправить по смс, ему высокого балла не видать. 

При подсчете итогов 7 переправят на 1, а если надо, сделают наоборот и даже привлекут для написания ЕГЭ за «проплаченного» выпускника толкового предметника… Таким способом, дескать, отсекают «незаплланированных» 100- и 90-балльников и не шокируют статистикой псевдовундеркиндов из КЧР всю страну.

Родители, прошедшие процедуру апелляции, назвали ее непрозрачной и считают, что высокие баллы ЕГЭ стоят дорого, дескать, это сумма с пятью нулями. Они не против того утверждения, что кое-кто и кое-где покупал себе ЕГЭ, но категорически против занижения баллов тем, кто сам написал работу на достойном уровне.

Своими опасениями они не стали делиться с контролирующими органами, предпочитая кулуарные беседы. На вопрос: «Почему не жалуетесь?» - отвечают, что бесполезно. Мол, в списках сдававших ЕГЭ встречаются фамилии детей, чьи родители по долгу службы должны бороться с такой тенденцией. И что у этих ребят с баллами все в порядке, они перешкаливают за 90…

В маленькой республике все друг у друга на виду. Стоит зайти на сайт, посмотреть фамилию, имя и отчество выпускника - и сразу понятно, чей ребенок сдал экзамен и какие баллы получил… Даже могут сказать, как он учился предшествующие экзамену годы, посещал ли школу вообще или посвятил учебное время большому спорту…

В общем, получается как в том анекдоте про кражу, которой в итоге не было, но осадок-то остался… Высокие и низкие баллы налицо, но фактов проплаты или подтасовки данных нет. Одни версии, подозрения, обиды, недоговоренности... 

Хранят молчание и контролирующие органы. Посадок и задержаний нет. Лишь одно сообщение по информационным лентам прошло на эту тему в горячую экзаменационную пору со ссылкой на безымянных правоохранителей КЧР.

Заметка о том, что  в КЧР задержали некоего 42-летнего жителя Черкесска, якобы торговавшего результатами Единого государственного экзамена по математике.

За 30 тыс. рублей он «предлагал свою помощь в исправлении количества баллов, полученных за экзамен. Следователи подозревают, что общее число исправленных мошенником госэкзаменов может приближаться к 300». 

Мы из любопытства просмотрели результаты ЕГЭ по двум предметам, выставленные на сайте Минобразования КЧР. Первым экзаменом был русский язык. 100-балльников ни одного, 90 баллов получили единицы, чуть больше тех, у кого 80 и 70 баллов, но все равно негусто.

Зато второй экзамен - математика - просто поразил числом вундеркиндов: 70, 80, 90, 100 баллов сплошь и рядом. 

Этот факт не остался незамеченным, как и новость о задержании некоего торговца результатами ЕГЭ. Ее быстро прокомментировали на интернет-форумах. Блогер на сайте www.09biz.ru  пишет: «А вскоре нам объявят, что все это мутил какой-то Шанов, один (кто такой, откуда взялся), другие к этому отношения не имеют». 

Другой блогер по имени Рустам пишет: «По математике 300 человек, по русскому тоже примерно столько же, добавьте сюда иностранный, химию, биологию, обществознание и т.д. и т.п. - получается далеко не девять миллионов рублей, а все 90, и не триста школьников, а почти вся республика, у которой в этом году всего-то 4000 выпускников. Что касается главного действующего лица этой аферы, то если оно успеет заговорить, всей республике мало не покажется!!!»

Возможно, людей переполняют эмоции, замешанные на разочаровании от самой идеи внедрения ЕГЭ, о целесообразности проведения которого и объективности новой системы проверки знаний до сих пор спорят.

Недовольство ЕГЭ выливается в подобные комментарии, подозрения. За процессом сдачи и выставления баллов предвзято следят не только родители нынешних выпускников, но и вся общественность - от пенсионеров до детей начальной школы. 

Это видно даже по комментариям на интернет-форумах. Еще люди тревожатся, что если коррупционные схемы внедрятся в систему подсчета итогов ЕГЭ, то грамотным, умным, но лишенным финансового фундамента детям дорога к высшему образованию будет закрыта. Вузы заполнят одни «дебилоиды» с толстыми родительскими кошельками, и тогда все общество окажется на пороге деградации…
Тема: Нарушение правил поступления в вуз грозит отчислением
Нарушение правил поступления в вуз грозит отчислением
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МОСКВА, 7 июл - РИА Новости. Абитуриент не имеет права подавать документы в более чем пять вузов и более, чем на три направления подготовки одновременно, нарушение этих правил может привести к отчислению, сообщила в среду РИА Новости пресс-служба Рособрнадзора.

"Абитуриент при подаче заявления на поступление берет на себя обязательства следовать правилам приема. При предоставлении недостоверной информации или ложных сведений появляются "большие шансы" быть отчисленным, даже если он прошел по конкурсу", - прокомментировал помощник главы Рособрнадзора Сергей Шатунов.

Ранее отмечалось, что ведомство имеет возможность отследить, во сколько вузов человек подает заявления, поскольку учебные заведения обязаны проверять достоверность результатов ЕГЭ в федеральной базе свидетельств (ФБС). Поэтому, когда абитуриент принесет документы в институт, вуз передаст их в базу свидетельств, которая зафиксирует этот факт. То же произойдет и во второй, и в последующий разы. Если молодой человек подаст документы в шестой или седьмой по счету вуз, база сообщит, что лимит этого абитуриента исчерпан.

В этом году школу закончили 843 тысячи выпускников.

Государство в текущем году для приема абитуриентов в вузы выделило 448 тысяч бюджетных мест и примерно такое же количество внебюджетных.
Тема: Выпускники, сдавшие ЕГЭ на сто баллов, получили от мэрии по 20 тыс. рублей
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Сегодня в кабинете мэра 22-ум выпускникам городских школ, получившим в этом году по ЕГЭ 100 баллов, были вручены денежные награды.

Размер именной стипендии от городской администрации – 20 тысяч рублей.

Добавим, в следующем году всем стобалльникам области губернаторскую премию обещал выплатить глава региона Виктор Кресс. Сумма будет определена позднее, но она будет большой, отметил губернатор.

В этом году в области написали ЕГЭ на 100 баллов 32 человека.
Тема: Споры вокруг ЕГЭ
Семенов: необходимо ввести профильный ЕГЭ по математике
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В этом году ЕГЭ по математике впервые проводился в новом формате: с исключением части А, состоящей из заданий, предполагающих выбор ответа. О том, как это сказалось на итогах экзамена, в интервью РИА Новости рассказывает ректор Московского института открытого образования, член-корреспондент РАН и РАО Алексей Семенов.

- Алексей Львович, насколько разнятся результаты экзамена по математике прошлого года - и нынешнего?

- Вузы получили более дифференцирующий инструмент для конкурса. Если в 2009 году 100 баллов набрали 297 человек, а дальше шел скачок до 90 баллов (342 выпускника), то в 2010 году расстановка сил другая: 100 баллов получили 157 человек, 97 баллов - 232, 95 баллов – 341, 92 – 449 и 90 – 632.

Таким образом, количество выпускников, набравших 90 баллов и выше, выросло втрое, и профильные вузы могут лучше понять, с каким уровнем знаний к ним идет абитуриент.

Также почти в полтора раза увеличилась доля выпускников, набравших 60 баллов и более.

- Удалось ли сократить количество «двоек»? Как вообще, на Ваш взгляд, необходимо решать эту проблему?

- В этом году выпускников, не достигших барьера в 21 балл, меньше, чем в прошлом, но проблема «двоек» от этого не стала менее острой.

Надо признать, что кого-то мы «на тройку» не научили. Также необходимо создать инфраструктуру и схемы работы с этими детьми, предоставить им возможности для улучшения знаний по математике. Если они не хотят этого, то нужно подобрать для них варианты достойного жизненного пути, карьеры.

Надо учитывать разные варианты профессионального образования и подготовки, в том числе и службу в армии. Такие выпускники не должны выпадать из нашего поля зрения, они должны чувствовать внимание, поддержку и требовательность не только в школьной оценке, но и в жизни.

Не стоит забывать и о том, что при ужесточении контроля над организацией экзамена по математике мы столкнемся с ростом числа «двоек». При этом надо начинать работать с потенциальными двоечниками уже в девятом классе, обеспечить им в старшей школе курс математики, ориентированный на твердое усвоение основ.

- Можно ли сказать, что на экзамен негативно повлияло размещение его заданий в Интернете? И способно ли оно оказать влияние на преподавание математики в школе?

- Примерные задания (демоверсии) размещались в Интернете по всем предметам, с самого начала эксперимента по ЕГЭ. Это мера разумная и позитивная, она дает выпускнику ориентацию. Что действительно плохо, это то, что в течение многих лет «старого» ЕГЭ по математике реальные варианты экзамена были очень близки к демонстрационным. (И до ЕГЭ аналогичный эффект существовал.) Мы постепенно отходим от этой практики, создали открытый банк, в котором свыше 15 тысяч заданий (и их количество продолжает расти). Это как раз замена натаскивания на варианты ЕГЭ реальным изучением и повторением всего курса математики. Будем вести систематический переход от заданий, похожих на демоверсию, к заданиям из целого раздела курса. Но мы еще не полностью реализовали эту программу.

На базовом уровне мы стараемся давать самые простые задачи, чтобы учащиеся поняли: честно подготовиться – реально.

В нынешнем году первая задача ЕГЭ по логике решения была похожа на ее демонстрационную версию, но справились с ней только 82% выпускников. Так что еще предстоит большая работа в этом плане.

Безусловно, открытый банк заданий будет влиять на преподавание математики - и, мы надеемся, в лучшую сторону.

- В каком направлении пойдет совершенствование ЕГЭ по математике? Что ожидается?

- Включение в число самых простых задач такой, которая потребует записи подробного решения.

Необходимо также организовать схему пополнения открытого банка заданий ЕГЭ всем математическим сообществом и пополнять банк заданиями «на вырост» – из тех тем, которые войдут в ЕГЭ через несколько лет.

Планируется использование калькулятора на экзамене.

- Первоначально было намерение не только отказаться от части А, но и сделать два варианта экзамена – базовый и профильный. Почему эта идея не осуществилась?

- Несмотря на то, что большинство математиков-профессионалов и учителей выступают за введение профильного экзамена, руководители всех уровней образования в основном против такого разделения. Будем стараться найти вариант консенсуса.

Дело в том, что есть много вариантов как самого профильного экзамена (например, профильный экзамен по геометрии или экзамен по геометрии, вероятности, информатике и так далее), так и взаимоотношений базисного и профильного экзаменов, их использования при поступлении.

Эта проблема обсуждалась в Комиссии при президенте России по совершенствованию ЕГЭ, но участники дискуссии так и не пришли к единому мнению, поэтому введение профильного экзамена по математике пока отложено.
Тема: Оценку за экзамен записывают со слов поступающего.
Абитуриентам поверят на слово
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Поступающих в вузы в 2010 году ждет очередное новшество. 

Теперь приемные комиссии принимают у них документы без свидетельств о сдаче ЕГЭ. Оценку за экзамен записывают со слов поступающего. Правильность своих слов он должен подтвердить личной подписью.

Это сделано для удобства абитуриентов, поступающих сразу в несколько вузов. Однако хитрить с приемной комиссией (например, завышать свой балл по ЕГЭ) не стоит. Дело в том, что номер каждого свидетельства ЕГЭ занесен в федеральную базу. В любом вузе должны проверить по базе, правду ли говорит абитуриент. К тому же не стоит забывать, что зачисляют будущих студентов по подлинникам документов. Поэтому, увидев свою фамилию в списке рекомендованных к зачислению в выбранном вузе, нужно будет принести оригиналы.

Документы нижегородские вузы начали принимать с 19 июля. Об итогах приема говорить пока рано. Но в первые недели большой наплыв студентов отмечался в Нижегородском государственном техническом университете, Нижегородском государственном лингвистическом университете, а также в Нижегородском государственном университете – самом крупном вузе города.

В порядке приема с этого года произошли и другие изменения, которые призваны сделать процедуру подачи документов и зачисления более прозрачной. Теперь узнать необходимую информацию можно по Интернету.

Вузы обязаны размещать на своих сайтах и стендах ежедневно обновляющуюся информацию о количестве поданных заявлений с пофамильным перечнем абитуриентов, а также утвержденные списки тех, кто успешно прошел вступительные испытания.

Кроме того, в открытом доступе должны быть приказы о зачислении абитуриентов в день их издания с указанием количества набранных баллов и оснований для зачисления. Минобрнауки считает, что упрощение процедуры подачи документов и зачисления позволит выпускникам лучше ориентироваться в выборе вуза.

Как известно, в этом году можно подать документы одновременно в пять вузов по трем направлениям. Как и в прошлом году, те, кто окончил школу до 1 января 2009 года, не обязаны сдавать ЕГЭ для поступления. Они могут поступить по результатам вступительных испытаний, которые проводит вуз.
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