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СПбГУ
Абитуриенты берут штурмом сайт СПбГУ

Источник:  newsdale.ru, Дата: 09/07/2010
На сайте СПбГУ также жарко как за окном. Счетчики посещаемости буквально «плавятся». В период приемной кампании сайт Университета стал одним из самых посещаемых  среди сайтов российских вузов.

Если обычно на портал www.spbu.ru  заходят в среднем 6 тыс. человек в сутки, то сейчас эта цифра составляет до 13 тыс.

Сайт СПбГУ просматривают до 50 тыс. раз в день. Пожалуй, самая популярная страница на сайте – станица электронной регистрации.  Дело в том, что перед подачей заявления о приёме и документов для участия в конкурсе в СПбГУ абитуриенту необходимо в обязательном порядке пройти электронную регистрацию.

На сегодняшний день (8 июля) на 1 курс программ бакалавриата  и подготовки специалистов на очную форму обучения в СПбГУ подано уже более 15 тыс. заявлений - на  бюджетную форму и около 3 тыс. заявлений – на коммерческую форму обучения. И, хотя прием документов на большинство специальностей продлится до 25 июля, уже сейчас обозначились направления-лидеры, на которых конкурс превысил 10 человек на место.  Все рекорды бьет «Литература народов зарубежных стран, иностранный язык» - 33,2  человек на место. Тройку лидеров замыкают «Организация турагентской и туроператорской деятельности» - 21,5 человек на место и «Связи с общественностью» - 16,73.

На пятки наступает «Актерское искусство» - 16,5 человек на место. Далее толкаются локтями «Сфера обслуживания –  13,8 человек на место, «Журналистика» - 13,7,  «Теория и  практика межкультурной коммуникации» - 13,67 и «Политология» - 13,07. Традиционно высокий конкурс и на такие специальности, как «Лечебное дело» - 11,96 заявлений на  место, а также «Теория перевода и межъязыковая коммуникация: английский язык» - 11,27.

С 5 по 10 июля заканчивается прием документов в СПбГУ на направления, где одним из дополнительных вступительных испытаний является творческий конкурс.

Желаем удачи всем абитуриентам! 

Поступить в вуз с очередью или без

Источник: metronews.ru, Дата: 12/07/2010
Приемная кампания проходит в обстановке умеренного ажиотажа. Да и того могло бы не быть, говорят в вузах, если бы поступающие не устремились все враз подавать документы. Ведь с таким же успехом их можно отправить по почте. Времени более чем достаточно: приемные комиссии работают до 25 июля.

Многие вузы приготовились к наплыву абитуриентов заранее и таким образом облегчили жизнь и себе, и им. Так, во втором университете страны рапортуют: абитуриенты штурмом берут сайт СПбГУ. Но ведь почему? Без электронной регистрации на сайте документы не подать. К тому же здесь есть исчерпывающая информация о дополнительных испытаниях, проходном балле, тонкостях подачи документов и многое другое. 

Зато в оф-лайне желающие учиться в СПбГУ не испытывают особых неудобств: в университете организовали единую приемную комиссию. Есть четыре точки на Васильевском, где принимают абитуриентов по четырем направлениям. Все цивилизованно.

В приемной комиссии Политеха заверили, что, хоть абитуриенты и выстроились в очередь, но каждый достигает цели в течение получаса. Самый востребованный здесь - факультет экономики и менеджмента. 

В Высшей школе экономики говорят: конкурс в вузе в пределах прошлогодних показателей, может быть, чуть выше. Но приемная комиссия справляется.

В Первом медицинском ситуация более напряженная: во второй половине дня минувшей пятницы корреспондент Metro разговорился с абитуриенткой, которая была в списке 625-й. Здесь приходят отмечаться утром и вечером, пропустил один раз - занимай снова.

- В день удается подать документы 160-180 абитуриентам, - говорит Сергей Матвеев, первый проректор Санкт-Петербургского государственного медицинского университета и ответственный секретарь приемной комиссии. - Желающих несколько больше, чем пропускная способность комиссии. Выпускники одновременно получили документы, и все стремятся засвидетельствовать свое почтение вузу, подышать воздухом приемной комиссии, так сказать. 

Многие вчерашние школьники, а точнее, их родители, вбили себе в голову: если документы пришли по почте, к абитуриенту будет предвзятое отношение. Неправда это все, говорят в вузах. Читайте правила приема, а еще помните: отсутствие очереди в приемной комиссии вашего вуза - признак того, что здесь всерьез заботятся о будущих студентах.

Сильнее особого статуса

Источник: Эксперт: Северо-Запад, Дата: 12/07/2010
Учителя школ еще рассуждают о том, какой уровень знаний отражают высокие и не очень баллы по ЕГЭ, но перед преподавателями вузов этот вопрос уже не стоит. Для них ЕГЭ – главный и практически единственный способ набора студентов.

Знаковым событием в этом плане стало решение абсолютного большинства фа­культетов Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) в 2010 го­ду отказаться от проведения дополнительных испытаний. Хотя, согласно Закону об особом статусе МГУ и СПбГУ, право проведения своих экзаменов у них есть. «По мо­ему мнению, ЕГЭ в целом благоприятно подействовал на состав студентов – он стал более однороден с точки зрения полученных знаний», – объясняет декан факультета международных отношений СПбГУ Константин Худолей (факультет еще в прошлом году отказался от своих экзаменов).

Далеко не всегда отличники по ЕГЭ остаются отличниками и в вузе, но количест­во студентов, отчисленных после первой сессии, после перехода на ЕГЭ явно умень­шилось, отмечает Худолей. В связи с этим вопрос о том, оказывает ли ЕГЭ влияние на школу (и усилится ли это влияние в ближайшем будущем), выглядит в некотором смысле праздным: ответ очевиден.

Абитуриенты СПбГУ рвутся в переводчики, туроператоры и актеры

Источник: postsovet.ru, Дата: 11/07/2010
В СПбГУ обозначились направления-лидеры, конкурс на которые уже превысил 10 человек на место. На первом месте — «Литература народов зарубежных стран, иностранный язык» — 33,2 человек на место. На втором и третьем — «Организация турагентской и туроператорской деятельности» — 21,5 человек на место и «Связи с общественностью» — 16,73.
Эдуард Хиль споет на фестивале «Славянский свет» в Эстонии

Источник: Росбалт, Дата: 10/07/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 10 июля. В эстонском городе Йыхви состоится II Международный фестиваль культур «Славянский свет».

Почетного гостя фестиваля — Санкт-Петербург — в программе представят: Мария Пахоменко, Александр Колкер, Эдуард Хиль, Марина Капуро и Юрий Охочинский. Вместе с ними на сцену фестиваля выйдут и ряд фольклорных коллективов из Петербурга и Ленинградской области, в том числе зазвучат колокольные перезвоны в исполнении мастеров петербургской Ассоциации колокольного искусства.

Представители Института русского языка и культуры (СПбГУ) проведут презентацию программ высшего образования.

«Это будет настоящий фейерверк славянских культур: в празднике примут участие десятки русских, белорусских, украинских и польских коллективов народного творчества, будут широко представлены национальные ремесла, традиции и развлечения для взрослых и детей, — заявил один из организаторов фестиваля Дмитрий Семенов. — Гости на «Славянский свет» съезжаются со всей Эстонии и из-за рубежа, в том числе из России. Это прекрасная возможность прикоснуться к богатствам национальных культур славянских народов и просто отдохнуть всей семьей. Местом проведения славянского праздника станет старинный парк бывшей дворянской усадьбы площадью 16 гектаров в г.Йыхве, который расположен на северо-востоке Эстонии, где проживает самое большое количество  русскоязычных граждан».
Второе рождение фармаконадзора

Источник: nkj.ru, Дата: 12/07/2010
В России возрождается фармаконадзор – система информирования медицинских учреждений о нежелательных побочных реакциях (НПР) на лекарственные средства. С 1 сентября 2010 года заработает новая редакция закона "Об обращении лекарственных средств. Он поможет создать в России централизованную систему оценки медицинских технологий.

Во времена СССР контролем безопасности медикаментов занимался Всесоюзный центр по изучению побочных действий лекарств (ВЦПДЛ). Издавался специальный журнал, собиралась информация о побочном действии медикаментов. В 1991 году вместе с развалом Союза исчезла и система фармаконадзора. Полтора десятка лет отдельные энтузиасты пытались восстановить ее, выпуская информационные бюллетени, создавая разные центры по изучению побочных действий лекарств. Но без федеральной поддержки все начинания быстро сходили на нет. Между тем фармаконадзор был и будет крайне важен для пожилых людей, детей и беременных женщин. Эти группы населения никогда не участвуют в клинических испытаниях, а ведь именно они чаще всего ощущают на себе редкие побочные эффекты от медикаментов. 

Национальная система фармаконадзора в России была создана лишь в 2008 году. Последние два года Росздравнадзор создает региональные центры фармаконадзора по всей стране. Сегодня в 60 из 82 субъектов Российской Федерации существуют такие организации. Обделены пока республики Адыгея, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Марий Эл и Чечня, а также некоторые области и автономные округа. Базы данных и перечни лекарственных препаратов можно найти на сайте фармаконадзора России: http://www.regmed.ru/Downloads.asp?idDownload=7070 . Там же можно узнать, есть ли в вашем краю, республике или области центр фармаконадзора.

Одним из первых открылся Региональный центр мониторинга безопасности лекарственных средств по Санкт-Петербургу и Северо-Западному округу. Он был создан при Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) в 2008 году. А на следующий год этот центр был признан лучшим в России. 

Как это работает? В каждом медицинском учреждении должен быть сотрудник, отвечающий за фармаконадзор. Он сообщает в региональный центр о побочных реакциях пациентов на какое-либо лекарство. До создания центра в Петербурге таких сообщений не было совсем. Через полгода после открытия их пришло 62 . Для справки, по золотому стандарту ВОЗ от Российской Федерации с населением в 142 миллиона ежегодно должно поступать около 40 тысяч сообщений, а от Санкт-Петербурга – около тысячи. 

Медучреждения относятся к нововведению неоднозначно. Не хватает штатных сотрудников, которые бы отвечали за фармаконадзор. Например, им занимаются заместители главного врача по лечебной работе. Но, в силу занятости, они не могут уделять достаточное время мониторингу безопасности лекарств. Как пояснил доктор медицинских наук, профессор, руководитель регионального центра в Санкт-Петербурге Алексей Колбин, это занятие не может быть дополнительной нагрузкой, нужно выделять полноценные ставки. 

Есть проблема и с обучением персонала. В России всего 10% клинических фармакологов, заведующих аптеками и главных медсестер хорошо подготовлены в области фармаконадзора. В перспективе персонал будет обучаться в российских или международных центрах Фармаконадзора.

Одна из первых систем фармаконадзора была создана в Швеции. Шведы устраивают специальные семинары, на которых мотивируют своих специалистов активно вести мониторинг безопасности лекарств. Тех врачей, которые сообщают сведения о побочных эффектах препаратов, бесплатно подписывают на медицинский журнал. А в Швеции подписка на хорошее медицинское издание в год стоит от 1500 евро. 

Сотрудники петербургского центра, следуя примеру шведских коллег, тоже проводят обучающие семинары и лекции. «На семинарах мы знакомимся с врачами, объясняем, что подобное сообщение в фармаконадзор не свидетельствует о врачебной ошибке и некомпетентности, – говорит Алексей Колбин. – Кроме того, врачам не нужно анализировать побочную реакцию, которую они фиксируют у пациента. От них требуется лишь “подать сигнал”, а всю работу по анализу лекарственного средства проведут в аналитическом отделе Регионального центра мониторинга». 

Сейчас региональный центр разрабатывает способы поощрения медучреждений Санкт-Петербурга, участвующих в регистрации побочных реакций. Пока специалисты предлагают составить рейтинг организаций, в которых фармаконадзору уделяют большее внимание. Лидерами рейтинга станут те медицинские учреждения, откуда поступит наибольшее число сообщений. 

По материалам Управления по связям с общественностью СПбГУ.
ГЛЭМ-КАПИТАЛИЗМ: РОССИЙСКАЯ ТЕОРИЯ ИЛИ УЖЕ РЕАЛЬНОСТЬ?

Источник: arhperspectiva.ru, Дата: 12/07/2010
Мировой кризис обнажил многие проблемы современного российского общества. В целом он болезненно сказался на экономике страны и финансовом положении большинства россиян. Резко проявилась социальная дифференциация. Экономический спад больно ударил по среднему классу, а бедные стали жить ещё беднее. 

В тоже время кризис выявил и новые парадоксальные явления. В России стало больше миллиардеров, а состояние богатейшей десяти российских олигархов, по версии журнала «Forbes», увеличилось в средним в полтора раза. Кому кризис, а кому мать родная!
В стране сложилась устойчивая прослойка людей (по разным оценкам 5-7процентов), состояние, которое составляет от нескольких десятков миллионов до нескольких миллиардов долларов. Мы все наслышаны о яхтах Абрамовича, виллах Потанина и Деребаски, и многочисленных брендовых нарядах Ксении Собчак. 

Роскошные особняки и дорогостоящие автомобили стали появляться и в нашем городе. Многие задаются вопросом: что движет этими людьми в погоне за прибылью, какие у них жизненные потребности и мотивация? В чем смысл такого богатства, какие моральные принципы у олигархов? И на что они тратят или хотят потратить свои огромные средства? 

Попробуем проанализировать жизненные интересы этих людей в нашей посткризисной действительности и выяснить, на чем строится их мировоззрение и образ жизни. 

В последнее время в центральных СМИ заинтересованно комментируется новая теория «глэм-капитализма», основателем которой считается доктор социологических наук, профессор СпбГУ Дмитрий Владиславович Иванов. 

Согласно этой теории, существует пять элементов гламура: «земля» гламура — роскошь, смысл которой не в дорогостоящих предметах самих по себе, а в потреблении, выходящем за пределы функциональности. 

«Вода» гламура — экзотика, которая не ограничивается природой и обычаями дальних стран, а представляет собой быт за пределами обыденности; «огонь» гламура — эротика, под которой понимается не просто отражение человеческой сексуальности в массовой культуре, а нагнетание «нечеловеческой» сексуальности. 

Есть ещё «воздух» гламура - розовое, которое являет собой не только означенный цвет и не только любой яркий, насыщенный цвет, а радикальное цветовое решение проблем- пятая сущность гламура — блондинистое, что означает не просто цвет волос, а управляемую внешность, управляющую сознанием и общественным вкусом. 

Авторы этой теории считают, что гламур — это жизнь в мире «большой пятерки» (роскоши, экзотики, эротики, розового, блондинистого) и «горячей десятки» (номинаций, топ-листов, хит-парадов, рейтингов, рекламных акций и т.п.). 

Это не просто эстетическая форма или культурная логика, это — сама рациональность сегодняшнего развитого общества. 

Глэм задает новую универсальную логику человеческой деятельности, новую версию современного общественного развития — глэм-капитализм, построенный на подмене прежних — реальных ценностей, современными- виртуальными. 

В соответствии с этой теорией, гламур образуется выстраиванием мирового общественного мнения из: 

10 самых дорогих брэндов 

100 самых великих мыслителей 

50 самых красивых людей 

500 самых успешных компаний 

5 самых опасных животных 

20 самых кровопролитных сражений 

7 самых популярных политиков и т.п. 

Исходный тезис сторонников гламура заключается в том, что гламур — это не выражение глупости потребителей, стремящихся ко всему блестящему. Гламур — это рациональность тех людей, которые хотят добиваться успеха — быстрого и максимального. А для этого нужно выделиться в череде имиджей! 

Это мировоззрение возникло, когда появилась генерация людей, умеющих на этих имиджах делать деньги и строить карьеру. Когда некоторые потребители покупают вещь намного дороже её реальной стоимости, они не считат, что поступают глупо, а используют это для создания статуса, платят за свой имидж. 

Гламурное предложение встречает спрос на гламур - так складывается глэм-экономика, где огромные деньги делаются даже не на брендах, а на трендах. Вскоре эта дорогая вещь будет стоить копейки на распродаже, но первые покупатели не прогадали — они выиграли темп и оказались лидерами потребления. Все чаще стоимостью обладает не вещь, не бренд, а само лидерство, выражаемое словом «тренд». 

Конструируют гламур те, кто стремится преуспеть в условиях виртуализации экономики и использует «большую пятерку» и «горячую десятку» как источник ресурсов и технологии, то есть превращает гламур в капитал. 

Тем самым, считает автор теории, они развивают глэм-капитализм. Гламур становится жизненным миром для «продвинутых» бизнесменов, менеджеров, политиков, успешно продвигающих свои продукты и проекты. Они не похожи на капиталистов, описанных классиками, — ни на эксплуататоров Маркса, ни на рациональных добропорядочных буржуа Вебера. 

Прежде всего, для них характерна проектная логика жизни: они постоянно вкладываются в новые проекты - будь то бизнес, семья или образование — в расчете на максимально быструю отдачу. 

Короткие периоды интенсивной деятельности сменяются такими же краткими периодами интенсивного расслабления, гиперпотребления. Это выглядит нерационально: они не расходуют силы регулярно и планомерно, не экономят деньги, вбрасывают все в дело. Одновременно они стремятся к успеху в условиях виртуализации политики, превращают гламур в политический капитал. 

Гламур обнаруживает себя повсюду и распознается одинаково и в вещах, и в людях, и в их лицах и одеждах, душах и мыслях. 

В бизнес-стратегии, политической акции, или научной теории гламур имеет те же характерные признаки, что у гламурного макияжа или гламурной вечеринки: яркая легкость, бескомпромиссный оптимизм и утонченная стервозность. Броская «упаковка» при максимально простом содержании позволяет быть и заметнее и доступнее для целевой аудитории: потребителей, избирателей, читателей. 

Полное отсутствие «интеллигентского» благодушия и подавление того, что не является гламурным, позволяет устанавливать и поддерживать барьеры, защищающие от вторжения «чужих»: конкурентов, противников, скептиков. Разделение на «своих» и «чужих» способствует развитию глэм-капитализма как системы, обесценивающей и лишающей действенности систему социальных норм, социальных статусов и социальных гарантий, которая складывалась в XIX- XX веках. 

Гламур порождает новые формы неравенства и новые конфликты. Поэтому глэм-капитализм, делают вывод авторы, неизбежно сталкивается с протестом и вызовами со стороны других современных экономических, политических, культурных движений. 

На первый взгляд, представленный выше набросок теории глэм-капитализма вряд ли применим к местному архангельскому сообществу. Российский гламур отличается от западного разве что возрастом — мы тянемся за трендами, возникающими у них, а логика та же самая. Этот феномен глобален, но ведь глобализация не охватывает всю планету. 

В этом смысле глэм-капитализм в Москве и Петербурге такой же, как в Нью-Йорке и Токио, но ведь есть огромные территории, которые от всего этого отчуждены. И нигде и никто из продвинутых гламур-капиталистов имеющих и политический вес и огромное состояние не думает о нуждах простых людей, живущих у черты бедности. Однако, если мы внимательно вглядимся в стиль поведения и образ жизни нашей бизнес-элиты, мы не сможем не заметить симптомы глэм-капитализма, которые попытались обозначить в этой статье. А, как известно, симптомы быстро перерастают в болезнь, иногда неизлечимую.
Затор на клевом месте

Источник: kommersant.ru, Дата: 12/07/2010
Дистрибутор рыбы Talex Holdings пытается создать первую в России сеть рыбных магазинов. Но выяснилось, что формат оптовику не по зубам. Пришлось дополнять ассортимент непрофильными товарами и экспериментировать с новыми каналами сбыта. 

Текст: Николай Гришин 

Вопрос о том, открывать ли производителям или дистрибуторам свои магазины, относится к разряду вечных. Нередко такие инициативы заканчиваются крахом, но идея не теряет привлекательности. Такая диверсификация дает и контролируемый канал сбыта, и финансовую подпитку: опт, как правило, работает с отсрочкой платежа, а розница распоряжается наличными деньгами. 

ГК Talex Holdings занимается оптовыми продажами свежемороженой рыбы и мо-репродуктов с 1991 года. В компанию входят несколько складских терминалов в Санкт-Петербурге, рыбоперерабатывающий завод Deep Water (марки "Регата" и Talex Seafood). В дополнение к основному бизнесу президент Talex Holdings Алексей Тотунов решил развивать уникальный торговый формат — сеть рыбных магазинов. 

Монорозница, где ставка сделана лишь на одну товарную категорию, в России вообще в зачаточном состоянии. Есть несколько сетей, специализирующихся на алкоголе ("Ароматный мир", например), хлебе и выпечке ("Хлеб & Со" и др.), мясе и мясопродуктах ("Мясновъ"), но рыбой никто пока всерьез не занимался. "Идея создать собственные магазины, конечно, привлекательна, но это совершенно другой бизнес. Под него нужно отвлекать людей и ресурсы",— говорит директор ГК "Русское море" Дмитрий Дангауэр. 

И правда, для Алексея Тотунова мечта о рознице обернулась головной болью — на раскрутку первого экспериментального магазина он потратил четыре года. В итоге создать новый формат удалось, только вот развитию основного бизнеса он вряд ли поможет. 

Рыба в мини 

Директору ООО "Полюс" (оператор розничного проекта Talex Holdings) Тамаре Сваринской всего 25 лет. В Talex она стала работать маркетологом в 2006 году, еще будучи студенткой Высшей школы менеджмента СПбГУ. И сделала головокружительную карьеру, хотя розничный проект, куда изначально пришла Тамара, пережил клиническую смерть. 

В 2006 году Алексей Тотунов заявил, что собирается создать сеть рыбных магазинов из 140 супермаркетов в Санкт-Петербурге и Москве. На деле в 2007 году компания приобрела одно помещение в Санкт-Петербурге на улице Жукова и еще одно арендовала в спальном районе на улице Сестрорецкой. "Но нам так и не удалось подобрать команду для этого проекта и четко сформулировать его концепцию",— вспоминает Тамара Сваринская. К кризисному 2008-му Talex Holdings не открыла ни одного магазина, проект был заморожен, хотя компания продолжала регулярно платить арендную плату — 117 тыс. руб. в месяц. 

К идее собственной розницы вернулись лишь год спустя. С форматом мудрить не стали. Стартовали в июне 2009 года с передвижного киоска около склада компании: там торговали свежемороженой рыбой с минимальной наценкой 20%. Стоит такой фургончик 400 тыс. руб., ассортимент — около 25 позиций, зато дистрибутору удалось предложить лучшие цены в городе. К примеру, килограмм морского окуня продается в киоске за 150 руб., средняя по городу цена — 180 руб., треска стоит 90 и 110 руб. соответственно. Киоск расположен, конечно, не в самом удачном месте — на выезде из Санкт-Петербурга, тем не менее в день он приносил по 30 тыс. руб. То есть капитальные затраты отбились уже на третий месяц. "Слух, что у нас торгуют дешевой рыбой, быстро обошел всех окрестных бабушек,— рассказывает Сваринская.— Формат оказался востребован". 

Вот только целый год он был не пригоден к тиражированию. До мая 2010 года в Санкт-Петербурге отсутствовала городская адресная программа развития торговли, и власти не разрешали открывать новые киоски. Первая точка работала на территории Talex Holdings, но другие открывать было негде. 

Два месяца назад программу наконец-то -приняли, так что до конца года Talex Holdings собирается открыть еще пять киосков в Санкт-Петербурге, а в течение трех лет довести их число до 50. 

Опт не пройдет 

Вдохновившись успехом мини-формата, сотрудники Talex Holdings решили повторить опыт в большем масштабе. В арендованном магазине, который до сих пор простаивал, компания в ноябре 2009 года сделала ремонт, закупила оборудование и открыла дискаунтер "Полюс". Затраты на открытие магазина площадью 250 кв. м составили около 2 млн руб. На первых порах в ассортимент включили лишь свежезамороженную рыбу — около 30-40 позиций — чуть больше, чем в киоске. Уровень цен установили такой же. 

Однако идея дискаунтера дала сбой: выручка магазина составляла около 20 тыс. руб. в день, то есть даже меньше, чем в киоске. "Точка при складе — понятный и привлекательный для не самых обеспеченных покупателей формат, но от магазина клиенты не ожидали столь низких цен",— признает Сваринская. От магазина покупатели ждали большого ассортимента, но удерживать низкие цены "Полюс" мог только на продукцию Talex Holdings — свежемороженую рыбу. 

По мнению председателя совета директоров ГК "Виктория" Николая Власенко, специализированный магазин вообще не может работать в формате дискаунтера: в отличие от универсальных магазинов он никогда не привлечет достаточное количество покупателей, чтобы держать низкие цены. 

В декабре компания решила пополнить ассортимент магазина мясом, птицей и овощами. Дело в том, что к концу 2010 года Talex Holdings построит в Воронежской области мясоперерабатывающий завод. Дополнительный канал сбыта этому направлению тоже бы не помешал. Выручка магазина выросла до 45 тыс. руб. в день, а перед новым 2010 годом достигала 90 тыс. Но в январе продажи рухнули в три-четыре раза. 

В этот момент на Talex Holdings вышли чиновники из Росрыболовства — они предложили переименовать "Полюс" в "Океан" и расширить ассортимент рыбной продукции. Взамен посулили золотые горы — протекцию при поиске новых помещений и поставщиков, информационную поддержку. На открытие ребрэндированного магазина обещали даже привезти губернатора Санкт-Петербурга Валентину Матвиенко. 

Концепцию развития розничной сети "Океан" Росрыболовство утвердило еще в 2009 году — ведомство рассчитывает к 2012-му с помощью партнеров-ритейлеров открыть в России 250 рыбных магазинов. Согласно концепции, государство бесплатно предоставляет марку "Океан" и ведет переговоры с региональными властями, чтобы те сдавали ритейлерам помещения на льготных условиях. Бизнесмены взамен делают ставку на рыбный ассортимент и продают некоторые позиции по сниженным ценам. 

$250 млн собирались потратить в Talex на развитие сети собственных рыбных магазинов «Талекс» в 2006 году, но стартовать до кризиса им так и не удалось

Идеальный шторм 

Никаких документов Talex Holdings и Росрыболовство не подписывали, да и госфинансирования концепция не предполагает. Тем не менее в Talex Holdings решили рискнуть. "Нам было уже понятно, что формат нужно как-то менять, а госпротекция никогда не помешает. Да и название "Океан" хорошо подходит для рыбного магазина",— говорит Сваринская. 

На ребрэндинг "Полюса" в "Океан" чиновники дали всего две недели, чтобы подгадать под график руководителей Росрыболовства. Это были самые тяжелые недели в жизни Сваринской: ей предстояло кардинально перестроить магазин, так как разместить новый ассортимент на старых полках было невозможно. Средний срок поставки торгового оборудования — четыре-пять месяцев, но Сваринской удалось добыть его за десять дней. Логотип и новый фирменный стиль дизайнеры сделали за пять дней. На ремонт и новое оборудование компания потратила около 3,5 млн руб. 

Чтобы расширить ассортимент, Talex пришлось выйти на других поставщиков рыбы, которых в компании привыкли воспринимать как конкурентов. И тут идея дискаунтера затрещала по швам: одиночный магазин покупает товар на тех же условиях, что и другие небольшие игроки. Свежемороженую рыбу "Океан" продает по минимальным ценам, а вот на остальную устанавливает цены средние по городу. 

К настоящему времени ассортимент магазина вырос в пять раз — до 1,5 тыс. позиций, из них около 1,2 тыс. приходится на рыбу и морепродукты. Мясо из ассортимента вывели, зато начали продавать охлажденную и живую рыбу, пресервы, консервы, соленую, вяленую рыбу, а с апреля сопутствующие товары: крупы, замороженные овощи, соусы и напитки. 

Кстати, Матвиенко на открытие "Океана" так и не приехала — зря Сваринская так спешила. Зато Росрыболовство организовало публикации о магазине в местных газетах и несколько выходов на радио. На этом, собственно, сотрудничество закончилось. "У нас нет рычагов влияния на местные власти, чтобы помогать ритейлу с недвижимостью",— признает руководитель центра общественных связей Росрыболовства Александр Савельев. 

Сваринская на господдержку еще надеется, но ставку на нее уже не делает: "Чиновники подтолк-нули нас в правильном направлении, развивать продажи — уже наша задача".
Одиночный заплыв 

Поводов для обиды и впрямь пока нет. Продажи в обновленном магазине пошли заметно лучше. Весной "Океан" приносил 70-80 тыс. руб. в день. По расчетам Сваринской, при таких доходах затраты на магазин отобьются через пять-семь лет. Но по мере роста сети будут снижаться закупочные цены и, соответственно, срок возврата инвестиций. 

"Океан" выделяется на фоне обычных универсальных магазинов широтой рыбного ассортимента: в среднем супермаркете около 100 позиций рыбы и морепродуктов за исключением пресервов, в "Океане" — почти 900. Здесь много уникальных для спального района позиций: продаются, к примеру, улитки и живые раки. 

"Мы поняли, что рыбная розница может быть эффективной, и готовы клонировать первый магазин",— говорит Сваринская. В августе компания открывает в Санкт-Петербурге второй "Океан" в вышеупомянутом собственном помещении площадью 220 кв. м на улице Жукова. По мнению Сваринской, место это более удачное, и трафик покупателей будет выше. Всего к концу этого года у холдинга должно быть три магазина, к концу 2012-го — 25. Теперь компания стала куда более осторожной в своих планах. 

В Talex Holdings задумали еще один эксперимент с форматом: на взгляд Сваринской, площадь специализированного рыбного магазина должна быть раза в два больше, чем существующего "Океана",— примерно 500 кв. м при ассортименте около 3 тыс. позиций. Это позволит разместить больше эксклюзивных товаров и тем самым сманить клиентов супермаркетов и гипермаркетов. Может и сработать. По мнению Дмитрия Дангауэра, специализированные магазины привлекают в первую очередь гурманов: для них широкий ассортимент — ключевое конкурентное преимущество. 

На этом эксперименты не заканчиваются: Talex Holdings вошла в раж. Компания подыскивает место для еще одного инновационного торгового формата — рыбного рынка, где будет сдавать площади производителям и переработчикам разных видов рыбы. Они смогут продавать свой товар мелким оптом и в розницу, ключевыми клиентами, по замыслу Сваринской, будут мелкие рыбопереработчики, кафе и рестораны. 

Правда, изначальная задумка Talex Holdings создать розничный канал сбыта для своего оптового подразделения потерпела крах. Сейчас в выручке "Океана" на свежемороженую рыбу приходится примерно 30%. И по мере расширения ассортимента и появления магазинов больших площадей эта доля будет только снижаться.
Поверившие осьминогу Паулю увеличили свой капитал в 500 раз

Источник: Деловой Петербург, Дата: 12/07/2010
Одним из главных героев завершившегося минувшей ночью чемпионата мира по футболу стал осьминог-предсказатель Пауль. Этот морской моллюск класса головоногих верно угадал исходы всех семи матчей сборной Германии в ЮАР, включая сенсационное поражение от сербов на групповом этапе.  

Букмекерам остается только проклинать тот день, когда о таланте Пауля узнала мировая пресса. Ведь любой человек, рискнувший $100 и сделавший ставки в строгом соответствии с предсказаниями осьминога, сегодня сможет забрать из кассы своей букмекерской конторы около $50 тыс. 

Пауль живет в океанариуме Sea Life в Оберхаузене. Для того чтобы узнать счет, с которым сыграют немецкие футболисты, в большой аквариум, где обитает осьминог, опускают две кормушки: с флагом Германии и с флагом команды-соперника. Победит тот, кормушка с чьим флагом была опробована Паулем первой.
Пауль иногда ошибается: на Евро-2008 он правильно предсказал лишь четыре матча из шести. Но на этот раз он был безупречен, заставив удивленно охнуть миллионы зрителей. Но только не ученых.
Заведующий кафедрой зоологии беспозвоночных биолого-почвенного факультета СПбГУ Андрей Гранович считает: "К этой истории нельзя относиться всерьез, только с юмором. Да, осьминог очень высокоорганизованное существо. Это беспозвоночное, у которого, пожалуй, в наивысшей степени развита нервная система. 

Физиологи говорят, что уровень выработки условных рефлексов у них - на уровне среднего млекопитающего, например кошки. Для беспозвоночных это фантастически высокая организация. Эти существа по уровню организации подобны человеку. Можно сказать, что они даже имеют характер. У них, вероятно, есть эмоции. И когда перед осьминогом стоит выбор, он принимает решение, руководствуясь чем-то, а не бессознательно. Но у него фантастически сложная система принятия решения".

Официальная наука до сих пор не верит, что животное или человек может угадывать будущее. Случаи, когда людям удавалось делать правильные предсказания, рассматриваются областями околонаучными. Есть предсказания, сделанные животными и доказанные наукой. Но называть их было бы грамотнее предчувствиями, а не предсказаниями.

Например, кошки умеют предсказывать землетрясения. Накануне катастрофы у них резко меняется поведение: они способны чувствовать даже несущественные изменения частоты колебания поверхности. Ученые уверены, что из-за чемпионата мира по футболу не происходит никаких физических изменений на планете Земля.

Правда, они не исключают того, что состояние футбольных фанатов, которые находятся рядом с осьминогом, может влиять на принятие им решения.

Сергей Попов, научный сотрудник Государственного астрономического института им. Штерн¬берга, уверен, что поведение Пауля укладывается в теорию вероятности: "Осьминог все время выбирает из двух вариантов, это то же самое, что кидать монету". 

Существует вовсе не нулевая вероятность того, что монета несколько раз подряд выпадет одной стороной. Строго говоря, вероятность выпадения пяти орлов такая же, как вероятность комбинации орел - решка - орел - решка - орел, но выглядит сплошной поток орлов более внушительно. 

По словам Сергея Попова, существует забавный тест: "Можно дать человеку задание написать длинную случайную последовательность единиц и нулей. Если пишущий последовательность не искушен в основах вероятности, всегда можно отличить истинно случайную последовательность от написанной. В написанной не будет длинных последовательностей нулей и единиц, а будет чередование по одному - два повторяющихся символа. Нам кажется, что длинные последовательности совсем невероятны, но простейшие расчеты показывают, что наше чувство обманчиво. 

Поэтому новость про осьминога ничем не отличается от такой: "Ученые провели эксперимент, в ходе которого монета 7 раз подряд упала орлом вверх". Надеюсь, что такие новости появляться не будут. Осьминог-то хоть забавный".
Осеевский пообщался с Нонг Дык Манем как коммунист с коммунистом

Источник: fontanka.ru, Дата: 12/07/2010
Главный коммунист Вьетнама - генеральный секретарь коммунистической партии страны Нонг Дык Мань, который посещает Россию с официальным визитом, провел сегодня в понедельник, 12 июля, встречу с вице-губернатором Петербурга Михаилом Осеевским, тоже коммунистом по политическим воззрениям. Они говорили около получаса о перспективах сотрудничества сторон. 

Понедельник у Нонг Дык Маня, прибывшего в город на Неве из Москвы во второй половине дня в воскресенье, выдался насыщенный- еще до встречи в Смольном он посетил Санкт-Петербургскую государственную Лесотехническую академию имени С. М. Кирова, в которой он учился. Во время встречи с руководством вуза и студентами выпускник факультета экономики и управления академии передал учебному заведению оргтехнику для оборудования современного компьютерного класса. А совсем рано утром в память о героических защитниках города на Неве Нонг Дык Мань возложил венок у монумента Родины-матери на Пискаревском мемориальном кладбище. 

К участникам встречи Осеевский в лучших коммунистических традициях обратился со словами «дорогие товарищи», правда, запнулся после первого имени лидера коммунистов Вьетнама. Зато без запинки выдал, что этот год – это год 60-летия установления дипломатических отношений между странами, и что в 2006 году петербургская делегация посетила Вьетнам, а затем и состоялся ответный визит, а с некоторых пор в городе при СПбГУ работает и открытый институт Хо Ши Мина, легендарного вьетнамского правителя, открыли это учреждение тоже символично в день 120 летнего юбилея вождя. 

Вице-губернатор напомнил, что у Петербурга активно развиваются сотрудничества с такими городами как Ханой, Хайфон и провинцией Кханьхоа. С Ханоем , в частности, в ближайшее время планируется подписать новый договор о сотрудничестве. 

В свою очередь, Нонг Дык Мань был весьма сдержан и лишь отметил, что «Ленинград, а потом уже Санкт-Петербург навсегда останется для него второй родиной, в которую он всегда приезжает с удовольствием». И подчеркнул, что в Россию его пригласил президент РФ Дмитрий Медведев, петербуржец по происхождению. 

Отметим, посещением Петербурга генеральный секретарь компартии Вьетнама завершит свой визит в Россию и вечером в понедельник отправится в Ханой. 

Вузы Петербурга: абитуриенты выбирают

Источник: utrospb.ru, Дата: 12/07/2010
В приемных комиссиях вузов Санкт-Петербурга — горячая пора. Совет ректоров в ближайшие дни опубликует первые предварительные данные по конкурсу. 

Сегодня уже известны вузы-лидеры по интересу, проявляемому к ним абитуриентами. В интернете существует статистика обращений на сайты российских вузов пользователями со всего мира. На 5 июля по данным «Рейтинг@Mail.ru» общероссийским лидером является Российский государственный медицинский университет (6278 посетителей в день); на 2-м месте — с небольшим отрывом — Московский государственный институт международных отношений (6105 посетителей).

Питерский лидер — Государственный университет информационных технологий, механики и оптики — 13-е место в России, 4946 посетителей. Второй из наших земляков — Гуманитарный университет профсоюзов: 20-е место в России, 3205 посетителей. За ними следуют Госу­дарственный университет сервиса и экономики (26-е место в России), Филиал Государственного университета — Высшей школы экономики в Петербурге (30-е место), Государственная медицинская академия им. И. И. Мечникова (36-е место), Государственный университет технологии и дизайна (52-е место), факультет международных отношений СПбГУ (85-е место), Университет ГПС МЧС (116-е место), Государственная академия ветеринарной медицины (191-е место), Государственный университет (285-е место).

Интернет становится сегодня ведущим источником информации для желающих получить высшее образование. Раньше абитуриенты старались составить максимально полное представление о будущем месте учебы, посещая вузы лично, а сейчас предпочитают наведаться на сайт. 

По мнению экспертов, перелом произошел в последние годы под влиянием Министерства образования и науки РФ, сделавшего Сеть главным технологическим инструментом своей работы.
Сколько стоит обучить муниципалов противостоять коррупции?

Источник: online812.ru, Дата: 12/07/2010
Администрация губернатора Петербурга через систему горзаказа объявила конкурс на проведение цикла семинаров для муниципалов по теме «Основы антикоррупционного поведения и проведения антикоррупционной экспертизы нормативных актов». Максимальная цена мероприятия – 279 тысяч рублей. Общественность заволновалась – не слишком ли это дорого? Online812 решил разобраться – сколько стоят лекции.
Всего семинаров должно быть 3, по 8 часов каждый, из них 1 час уйдет на кофе-брейки, пригласят по одному представителю от каждого муниципального образования (председателя совета, главу администрации или начальника юридической службы). Но поскольку заказчик - Администрация губернатора - полагает, что не всем им интересны основы антикоррупционного поведения, число участников ограничено лишь сверху – не более 111. На каждом семинаре должны выступить не менее 4 «квалифицированных специалистов».

По мнению проректора Европейского университета Вадима Волкова, 279 тысяч за такое мероприятие – «хорошая, достойная цена, которая предполагает очень высокое качество проведения семинаров». Но - насколько качественными они будут, сказать сложно. В техническом задании к конкурсу критерии оценки качества, за исключением формальных требований, не указаны. 

- В Кембридже я читал лекции об организованной преступности совершенно бесплатно, - сообщил Online812 о своем опыте участия в подобных мероприятиях генеральный директор АЖУРа  Андрей Константинов. -  А на юридическом факультете СПбГУ за лекции по теме «Журналистское расследование» платят 80 тысяч рублей за семестр. Это порядка 18 лекций. И это, как я понимаю, самая высокая из возможных ставок.

Впрочем, обучение муниципалов антикоррупционному поведению обойдется петербургским налогоплательщикам все же не так дорого - почти в 7 раз дешевле, чем молодежь. Потому что Комитет по молодежной политике проводит конкурс «Оказание услуг по проведению цикла семинаров для молодежных и детских общественных объединений» с начальной ценой 2 миллиона рублей. Это самый дорогой из проводимых за счет бюджета семинаров на сегодняшний момент. 

Чуть меньше – 1,978 миллиона рублей Администрация губернатора готова заплатить за ежегодный итоговый семинар «О мерах по совершенствованию системы местного самоуправления в Санкт-Петербурге». 

Впрочем, это все-таки не те  суммы, посредством которых можно пригласить знаменитых лекторов. Например, по данным СМИ, Билл Клинтон и Михаил Горбачев берут за свои выступления не меньше 125 тысяч долларов. Можно ли оценить совершенствование системы МСУ в Петербурге без компетентной оценки таких спикеров?   
У пострадавшего вице-губернатора Петербурга "нормальное" состояние

Источник: Деловой Петербург, Дата: 12/07/2010
Вице-губернатор Петербурга Роман Филимонов до сих пор находится в больнице, подробностей о состоянии его здоровья нет. При этом пресс-служба чиновника утверждает, что чиновник чувствует себя нормально.  

Роман Филимонов, который попал под работающий винт катера в Финском заливе, до сих пор находится на лечении в Военно–медицинской академии.

Как рассказала "Деловому Петербургу" пресс-секретарь вице-губернатора, чиновник чувствует себя нормально. Однако от любых комментариев относительно тяжести полученных травм и времени, которое требуется на лечение, в пресс-службе отказываются.

Вице–губернатор пострадал во вторник вечером во время катания на арендованном катере, сообщил "ДП" источник, знакомый с ситуацией. Он отметил, что все произошло в нерабочее время. По неизвестным до сих пор причинам, катание окончилось тем, что вице–губернатору повредило ноги винтом катера. Официальных комментариев ЧП нет. 

Последствия такого происшествия могут быть очень серьезны. "Такие вещи происходят, но не часто, — говорит вице–президент Санкт–Петербургского парусного союза Владимир Логинов. — Во время движения судна все находящиеся на борту должны либо сидеть, либо все время держаться хотя бы одной рукой. А на верхней палубе на ходу вообще находиться нельзя".
Высота реллинга (поручня) на верхней палубе составляет 300–610 мм. И любая волна может стать причиной падения человека за борт, отмечает он. "Если кто–то все–таки выходит на верхнюю палубу, на нем обязательно должен быть спасательный жилет. Следить за всем этим должен капитан судна. Если человек падает в воду, его засасывает турбулентный поток. Единственная возможность не попасть под винт — если его (винт. — Ред.) мгновенно остановят", — отметил Владимир Логинов.

Роман Филимонов курирует в правительстве Петербурга строительный блок. Его обязанности, согласно регламенту Смольного, сейчас исполняет вице–губернатор Алексей Сергеев. 

Справка: Роман Евгеньевич Филимонов родился 31 июля 1968 года в г. Коломна Московской области. В 1990 году в Петербурге окончил Военный инженерный Краснознаменный институт им. А.Ф.Можайского по специальности "инженер–электрик". В 1998 году - Межотраслевой институт повышения квалификации и переподготовки руководящих кадров при СПбГУ по программе "Менеджмент". В 2007 году в Северо-Западной академии государственной службы получил второе высшее образование по специальности "Государственное и муниципальное управление". 

С 1985 по 1994 год служил в военно-космических войсках. После службы в армии, работал в ООО "РЕАЛ", специализирующемся на выполнении строительных работ, заместителем директора, финансовым директором, генеральным директором. Работал в ГУП "ТЭК Петербурга" начальником службы развития систем теплоснабжения. С 2002 по 2004 год - коммерческий директор компании "Профиль", занимающейся инженерной подготовкой территорий. В марте 2004 года начал работу в Комитете по строительству в должности заместителя председателя. 

С февраля 2005 по 2009 год был председателем Комитета по строительству. С  февраля 2009 года  – вице-губернатор Санкт-Петербурга. Почетный строитель России, награжден Медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. Женат, воспитывает троих детей.

МГУ

Сергей Фурсенко: "В недалеком будущем у студентов будет своя Лига Чемпионов"

Источник: soccer.ru, Дата: 12/07/2010
Корреспондент "Соккер.ру" побывал на пресс-конференции посвященной созданию Студенческой футбольной лиги в России, на которой присутствовал президент РФС. О том, что теперь значит СФЛ –  читайте в репортаже.  

Сегодня в Подмосковном Нахабино, в "Ле Меридиен Москоу Кантри Клаб", состоялось одно из знаковых событий отечественного футбола. Пусть менее яркое, чем, к примеру, переход Андрея Аршавина в "Арсенал", или победа над голландцами в памятном  матче Евро, но по своей перспективе, возможно, гораздо более значимое. 

"Студенческая лига – Национальный проект России", так звучал вопрос повестки дня, который обсуждали президент РФС Сергей Фурсенко и ректоры более чем 30 ВУЗов со всей страны.

Барабанная дробь – и в России теперь есть футбольная лига для студентов, которая объединит учащихся высших учебных заведений от Калининграда до Владивостока. По вопросу организации соревнования уже создана рабочая группа, куда помимо представителей РФС вошли еще и члены Министерства спорта, туризма и молодежной политике, возглавляемое, напомним, экс -главой футбольной федерации Виталием Мутко. 

Получается эдакое совместное детище бывшего и действующего руководителей РФС. Помимо этого, в рабочую группу вошли представители Министерства образования и науки РФ, Российского Союза Ректоров и Российского студенческого спортивного союза.

При содействии данной рабочей группы и будет в ближайшем времени создана Студенческая футбольная Лига России. Для этого вполне влиятельный коллектив группы намерен обеспечить административную, правовую и организационную поддержку СФЛ (именно такой сокращенный вариант имеет это соревнование). 

Вторым решением стало развитие материально-технической базы ВУЗов, с чем есть определенные проблемы, по мнению ректора МГУ Виктора Садовничего. По его же словам, путей решения трудностей – два. Первый – ремонт старых спортивных сооружений, второй – создание единой инфраструктуры для одного региона при содействии нескольких учебных заведений. То есть - футбольный стадион легче построить, условно, трем ВУЗам, а не одному в одиночку. А там уже - в тесноте, да не в обиде. 

Также рабочая группа должна изыскивать возможности для грантовой поддержки развития студенческого футбола. У самих ВУЗов теперь тоже есть обязательства. Теперь в их уставах будет внесено положение о развитии студенческого спорта. Ранее этого почему-то не было.

А, наверное, самое главное - это организация единого международного студенческого сообщества. То есть, в недалеком будущем у студентов будет своя Лига Чемпионов. 

"Аналогичные соревнования, конечно же, проводились и раньше, - начал президент РФС Сергей Фурсенко. -  Сейчас в них участвуют около 300 команд из России. В ближайшее время их количество увеличится в 1,5-2 раза, но и дальше мы намерены расширить этот турнир. В перспективе речь должна идти о 3000 студенческих коллективов. 

Помимо этого, лига будет разбиваться на несколько этапов. Произойдет деление команд по зонам. Это "Северо-Запад", "Запад", "Юг" и "Восток с Сибирью". Сначала выявляются победители этих регионов, а начиная с июля-августа, должны начаться финальные матчи с командами из соседних государств. 

Предварительные договоренности на этот счет уже получены на конгрессе ФИФА в Йоханнесбурге от руководителей федераций разных стран. Все они заинтересованы в развитии студенческого футбола. Команды из северо-запада будут играть со странами Прибалтики, а команды запада будут соревноваться с белорусами, украинцами, чехами и словаками. 

Южные коллективы играют с кавказскими странами. Также хочется, чтобы представители Дальнего Востока играли с командами из Китая, двух Корей и Монголии. Предположительно, в Сочи 16 команд-победительниц должны сыграть в финальном турнире и выявить победителя. 

Пока прошли только предварительные переговоры. Но уже в сентябре мы соберемся со всеми федерациями футбола и начнем более детальные обсуждения этого вопроса. Однако это не мешает запуску соревнований внутри страны уже на данном этапе". 

Согласитесь, на бумаге получается интереснейшее соревнование. Чем-то оно уже сейчас напоминает соревнования разных видов спорта в США, где студенческие команды котируются наравне с профессиональными, а также служат подспорьем для спорта высших достижений. 

Оказывается, рабочая группа СФЛ усиленно изучает североамериканский опыт. Будем надеется, что изучением дело не ограничиться. Уж в чем-чем, а в этом у нас есть, чему поучиться у американцев.
В России появится Студенческая футбольная лига

Источник: pravda.ru, Дата: 11/07/2010
В России будет учреждена Студенческая футбольная лига. Об этом договорились президент Российского футбольного союза (РФС) Сергей Фурсенко с представителями Минспорта РФ, Минбразования РФ и ректорами более чем 30 российских вузов.

Встреча прошла сегодня в подмосковном Нахабино. Беседа длилась более чем три часа.

"На данный момент в студенческих соревнованиях по футболу в России участвуют около 300 команд. Но с созданием СФЛ мы рассчитываем в самое ближайшее время увеличить число участников в полтора-два раза. А в перспективе их количество должно возрасти до трех тысяч", - заявил Фурсенко.

Активное развитие международных связей отечественных вузов со студенческими футбольными организациями Европы позволит создать на континенте единое студенческое сообщество. Эта идея уже получила поддержку на конгрессе ФИФА в Йоханнесбурге.

"Создание в ближайшее время в России Студенческой футбольной лиги - задача более чем реальная. У вузов есть инфраструктура, есть опыт, который, несомненно, поможет нам", - заявил  ректор МГУ Виктор Садовничий.
Для студентов создадут футбольную лигу

Источник: gazeta.ru, Дата: 11/07/2010
В России решили вплотную заняться студенческим футболом. Президент РФС Сергей Фурсенко вместе с ректорами более чем 30 отечественных ВУЗов приняли решение о создании в стране Студенческой футбольной лиги (СФЛ), сообщает официальный сайт РФС.

По итогам беседы, проходившей в подмосковном Нахабино, РФС, Министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ, Министерство образования РФ, Российский союз ректоров и Российский студенческий спортивный союз в рамках реализации проекта «Студенческая футбольная лига» договорились обеспечить административную, организационную и правовую поддержку лиге во всех регионах страны, целенаправленно развивать материально-техническую базу ВУЗов для совершенствования студенческого футбола на всех уровнях: от любительского до профессионального, а также привлекать к этому процессу средства массовой информации.

Создание СФЛ позволит в уставах ВУЗов прописать специальное положение о развитии студенческого спорта в России, а в студенческой среде будут продвигаться главные принципы Кодекса чести РФС. «Тот проект, который мы обсудили сегодня, действительно является проектом национального уровня. Мы все сошлись в этом во мнении. И мне приятно, что все выразили твердое намерение развивать его», – сказал президент РФС Фурсенко (на фото). «У ВУЗов есть инфраструктура, есть опыт, который, несомненно, поможет нам. Все прекрасно понимают, что футбол – это не просто спорт. Футбол – это образ жизни», – подчеркнул ректор МГУ Виктор Садовничий.

Сейчас в студенческих соревнованиях принимает участие около 300 команд, а в перспективе их количество должно достигнуть 3 тыс. Турнир планируется проводить в несколько этапов. Сначала должны определиться победители по регионам, которые затем будут соперничать с иностранными командами соседних с данным регионом государств. К примеру, команда из Северо-запада сыграет с соперниками из Прибалтики и Финляндии, а команда с Запада – с украинцами и белорусами. Чемпионский титул будет разыгран в финальном турнире в Сочи. В сентябре состоится встреча представителей отечественных ВУЗов с европейскими федерациями.

По словам Садовничего, чтобы финансировать подобный проект, может потребоваться объединение усилий ряда ВУЗов внутри донного региона для создания крепкой материально-технической базы. «Для грамотной организации СФЛ мы обязательно проанализируем и учтем североамериканский опыт, опыт баскетбольной студенческой лиги России. Создание СФЛ поможет нам решить огромное количество задач, причем не только спортивных, но и социальных. Лига даст возможность проявить себя талантливым самородкам, не имевшим возможности заниматься футболом в детских спортивных школах, а также станет ценной практической площадкой для выпускников Высшей школы тренеров и молодых арбитров. СФЛ создаст рабочие места для завершивших профессиональную карьеру игроков и будет способствовать привлечению в футбольную среду большого количества новых болельщиков, популяризации игры», – добавил Фурсенко.
На главный столичный парк подали в суд за входные билеты

Источник: podatinet.net, Дата: 12/07/2010
Юристы столичного общества защиты прав потребителей "Общественный контроль" подали иск в суд на ЦПКиО имени Горького, требуя отменить плату за вход.
Чтобы войти в парк и просто посидеть на скамейке, подышать свежим воздухом, надо купить билет. Стоимость его - 80 рублей. Правда, для пенсионеров предусмотрена скидка. Для них цена - 20 рублей. Как выясняется, входная плата существует не только в ЦПКиО, но и в некоторых других парках.

За что именно и законно ли с нас требуют деньги - разбирался корреспондент "РГ".

Сейчас не война

- ЦПКиО не хватает средств, - поясняет главный специалист столичного комитета культуры Елена Стружкова. - Город выделяет деньги из бюджета, но недостаточно - примерно 40 процентов от потребностей. В прошлом, кризисном году вообще расходы на столичную культуру были урезаны вдвое.

- Парк нуждается в большем финансировании, чем нам выделяется, - повторяет тот же довод и.о. руководителя ЦПКиО Анна Столовицкая. - И уборка территории, и вывоз мусора, и уход за цветниками - на все нужны деньги. А освещение? Цены на электричество растут, а никаких льгот у нас нет. Кроме того, на территории Нескучного сада (куда, кстати, вход бесплатный), который тоже относится к нам, есть усадьба "Нескучное". Это памятник садово-паркового искусства федерального значения, но на поддержание его в надлежащем виде дают крохи. Поэтому забота об усадьбе ложится на наши плечи.

Но парк Горького имеет доходы от аренды. Почему на эти деньги не производить благоустройство территории? Как объясняет Елена Стружкова, арендные платежи парк получает не сразу. "Сначала они идут в бюджет города, оттуда - в наш комитет культуры, потом уже - в парк, - говорит она. - И первые перечисления за год начинаются примерно в июне. В самый же пик подготовки к летнему сезону денег свободных у парка практически нет. Кстати, насчет платы за аренду. В общих доходах она составляет ровно треть - 33 процента".

Выходит, без пенсий бабушек на скамейках никак не обойтись? Но за что они платят? Ведь никаких услуг парк не предоставляет!

- Плата за вход в ЦПКиО существовала всегда, - уверяет Столовицкая. - Даже во время Великой Отечественной войны ее не отменяли. В архивах ЦПКиО сохранился билет от 1941 года на платный проход.

До кризиса, кстати, вход тоже был платным. До 2008 года билет стоил 50 рублей, потом - 80.

Кто - в лес, кто - по дрова

В столичном комитете культуры говорят: даже если Савеловский суд удовлетворит иск Общества защиты прав потребителей и обяжет ЦПКиО отменить плату за вход, решение будет лишь в отношении этого конкретного парка. Что касается остальных, все будет как прежде. Где платили за воздух, там и впредь будут платить. Пробежка по другим столичным паркам показала:

В государственный музей-заповедник "Царицыно", не менее популярный среди москвичей, чем парк имени Горького, пока вход бесплатный. Хотя в последнее время ему тоже приходится затягивать пояс. По словам начальника отдела экономической политики и развития Романа Шебаршина, начиная с 2009 года финансирование "Царицыно" по некоторым статьям расходов сократилось практически в 10 раз. "Понятно, что из-за финансового кризиса город вынужден был значительно урезать финансирование музея, однако сейчас средств на содержание и развитие комплекса не хватает, - говорит Шебаршин. - Поэтому руководство "Царицыно" в серьезных раздумьях: как и где изыскать средства?" И признается, что ответа на этот вопрос пока нет. 

Чтобы попасть в Ботанический сад, принадлежащий Российской академии наук (в столице есть еще Ботанический сад МГУ), надо внести в кассу 100 рублей. "Хотя бы для местных жителей сделали исключение, - возмущаются мамы с детскими колясками, которые прогуливаются по саду. - Это единственное место в округе, где можно подышать воздухом". 

Но и руководство "Ботаники" (так местные жители называют сад) не от хорошей жизни повышает плату. Сад считается крупнейшим ботаническим садом в Европе. Денег, которые выделяет РАН, хватает лишь на зарплату сотрудников, которых с 1990 года сильно поубавилось. Из-за низкой зарплаты от тысячи человек осталась треть.

"Мы - научное учреждение, - поясняют в администрации сада. - Поэтому по идее территория вообще может быть закрытой для посетителей. Но поскольку в округе нет больших парков, а для многих москвичей сад стал излюбленным местом для прогулок, мы разрешаем посещение". С этого года здесь даже можно кататься на велосипедах и роликах. Правда, за это надо дополнительно заплатить 150 рублей.

Ольга Игнатова 

Продавцы свежего воздуха

"Российская газета" - Неделя №5228 (149) от 8 июля 2010 г.

_____________________

Справка "РГ"

В ведении столичного комитета по культуре 14 парков, из них 5 городского подчинения и 9 - окружного. Есть еще небольшие парки вроде Останкинского, которые принадлежат различным ГУПам. "Царицыно" и "Коломенское" имеют отдельные статусы. Это музеи-заповедники.

Мнения

Сигурд Шмидт, академик Российской академии образования, председатель Союза краеведов России:

- Не могу припомнить, чтобы в былые годы, когда я частенько ходил в парк Горького, москвичам приходилось покупать билеты. Вход был свободным. И в другие парки тоже. За аттракционы, кафе посетители, понятно, платили. Я был во многих странах, но платы именно за вход нигде не видел. В Европе и многие музеи работают совершенно бесплатно. Я считаю требование отменить плату за вход вполне справедливым. А если плата останется, тогда это будет означать, что город не слишком заботится о комфорте жителей и гостей.

Сергей Мироненко, доктор исторических наук, директор Государственного архива РФ:

- Мне кажется, что только в последние 15 лет парк Горького установил плату за вход. Но когда мы были молодыми, ходили туда беспрепятственно. Вход в любые парки должен быть бесплатным. И это не должно оспариваться.

Что говорит закон

Вход - не услуга

Как считает юрист "Общественного контроля" Мария Свиридова, все обоснования платы за вход, которые приводят руководители ЦПКиО, неправомерны. "После того как к нам начали поступать многочисленные жалобы от москвичей, недовольных высокой платой, мы досконально изучили ситуацию, - говорит Свиридова. - Во-первых, нарушена статья 16 Закона РФ "О защите прав потребителей". То есть людям навязывается платная услуга. Такое понятие, как "вход", услугой вообще не может считаться. Во-вторых, нарушена статья 307 Гражданского кодекса РФ, где говорится об обязательствах. То есть получается, что одна сторона что-то оплачивает, а вторая никаких действий по отношению к первой не совершает. Что потребитель получает взамен? Ничего. Разве что воздух, которым дышит.

Нынешнее дело, которое будет рассматриваться Савеловским районным судом, можно назвать первым прецедентом. Раньше никто и никогда в суд на столичные парки не подавал. Хотя стоило бы разобраться раз и навсегда, законна ли плата за вход. Пока в этом вопросе полный разнобой.

Кстати

Сколько стоит вход в столичные парки?

Усадьба "Кусково" - вход для граждан, не имеющих льгот, - 50 рублей; для пенсионеров -20. 

Парк "Сокольники" - платный вход только по субботам и воскресеньям. 

Для граждан, не имеющих льгот, - 80 рублей. Для пенсионеров, инвалидов, школьников - 10 рублей. Бесплатно проходят дети до 6 лет, дети-инвалиды, дети-сироты, многодетные семьи, ветераны Великой Отечественной войны. 

Ботанический сад - для граждан, не имеющих льгот, - 100 рублей, для студентов - 50 рублей, для школьников - 30 рублей, для инвалидов, пенсионеров, детей дошкольного возраста - бесплатно. Для велосипедистов - 150 рублей. Абонемент на месяц - 400 рублей. 

Куда можно попасть бесплатно?

Музей-заповедник "Царицыно", усадьба "Коломенское", Лианозовский парк культуры и отдыха, Измайловский парк, "Фили", Серебряный бор, Тимирязевский парк, усадьба "Кузьминки", усадьба "Люблино".
Президент РФС Сергей Фурсенко: В 2012 году переходим на «осень–весну»!

Источник: sovsport.ru, Дата: 12/07/2010
СОБЫТИЕ ДНЯ. ФУТБОЛ. РЕФОРМЫ В РОССИЙСКОМ ФУТБОЛЕ 

Вчера президент РФС Сергей Фурсенко и председатель Союза ректоров России, ректор МГУ Виктор Садовничий анонсировали создание Студенческой футбольной лиги. Кроме того, Фурсенко рассказал корреспонденту «Советского спорта», что уже в следующем году начнется переход нашего чемпионата на систему «осень–весна». 

В день финального матча чемпионата мира в ЮАР в гольф-клубе «Moscow Country Club», что в подмосковном Нахабине, РФС организовал футбольный праздник, приуроченный к созданию Студенческой футбольной лиги. Утром представители руководства РФС, Министерства образования и Минспорта провели трехчасовой «круглый стол», днем команды посольств Испании, Германии, Уругвая и Нидерландов разыграли свой альтернативный эндшпиль чемпионата мира (в финале которого Испания обыграла голландцев со счетом 6:1), а вечером все участники форума могли на большом экране посмотреть финальный матч чемпионата мира в ЮАР. 

В ходе форума «Студенческая футбольная лига – национальный проект России» было решено обеспечить проекту СФЛ административную, организационную и правовую поддержку во всех регионах страны, целенаправленно развивать материально-техническую базу вузов для совершенствования студенческого футбола на всех уровнях: от любительского до профессионального. 

«ПЛАНИРУЕМ ВЫВЕСТИ СФЛ НА 3000 КОМАНД» 

— Тот проект, что мы обсудили сегодня, действительно является проектом национального уровня, — подвел итог «круглого стола» Сергей Фурсенко. — И мне приятно, что все выразили твердое намерение развивать его. 

— Почему такой лиги не было раньше и что ее создание даст российским студентам? 

— Студенческие соревнования, конечно, проводились и раньше. В них участвует около 300 команд. Но мы в перспективе планируем расширить турнир до 3000 команд. Кроме того, мы планируем проводить лигу в несколько этапов. Сначала идут этапы внутри страны по зональному принципу — Северо-Запад, Запад, Юг, Сибирь, Дальний Восток. Выявляются победители в этих этапах, и с июля—августа начинаются игры с соседями из сопредельных государств. Мы сейчас находимся в процессе согласования. Предварительные договоренности получены на конгрессе ФИФА в Йоханнесбурге. Все руководители федераций заинтересованы в студенческом футболе. Например, победители северо-западной зоны играют со странами Прибалтики – Эстонией, Латвией, Литвой, Финляндией. С западной зоной дали согласие играть Украина, Белоруссия, Чехия, Словакия, Молдавия. Команды южной зоны играют с кавказскими республиками. Насчет дальневосточных команд мы не обговаривали вопрос, но хотим, чтобы они играли с Китаем, Монголией, Южной и Северной Кореей. Потом предположительно в Сочи проводится финальный турнир. 

«ЧЕМПИОНАТ-2011/12 БУДЕТ ДЛИННЫМ» 

В ходе пресс-конференции Сергей Фурсенко обмолвился о «синхронизации с Европой к 2012 году». Неужто решено перейти на систему «осень—весна»? Об этом корреспондент «Советского спорта» спросил у президента РФС уже после пресс-конференции. 

— Вы обмолвились о том, что в 2012 году состоится переход на систему «осень—весна». Как это будет выглядеть? 

— Мы обсудим это на ближайшем исполкоме. Все бумаги и документы уже готовы. Выглядеть это будет так: структура календаря останется прежней, просто первый и второй круг поменяются местами. А летний перерыв в зависимости от того, есть в этот год чемпионат мира или Европы, будет составлять полтора месяца или один, если его не будет. Большой зимний перерыв остается. Трансферное окно зимой составит месяц, а летнее будет длиться три месяца. 

— В чем тогда необходимость такого перехода — в синхронизации российского и европейского календарей? 

— Не только. Есть очень много резонов — мы подстроимся под чемпионаты Европы и мира, абсолютно четко свяжем нашу спонсорскую работу с этими циклами. Из-за климатических условий никто не пострадает, потому что ничего с точки зрения сезона не изменится. 

— Как намерены осуществить перевод календаря на новую систему? 

— В 2011-м и первой половине 2012 года сыграем длинный чемпионат в три круга. 

«ТРЕНЕРЫ СБОРНЫХ ПРОЙДУТ ПЕРЕАТТЕСТАЦИЮ» 

— РФС уже определился, где сборная сыграет ближайшие домашние матчи? 

— 11 августа товарищеский матч с Болгарией пройдет на «Локомотиве». По стартовому матчу отборочного цикла Евро-2012 идут переговоры. 

— Как будет протекать подготовка к игре с болгарами? 

— Команда соберется 9 августа. Главный тренер, как и обещал, все уик-энды с пятницы по понедельник проводит на российских стадионах, собирая информацию. Так что уверен: сборная подойдет к этой игре в оптимальном состоянии. В ближайшее время будет завершено формирование вертикали всех сборных. Тренеры, которые с этими сборными работают, пройдут переаттестацию. А тех, кто не пройдет переаттестацию, мы заменим. 

— «Советский спорт» писал о новом немецком чуде — системе подготовки молодых футболистов, из которых сейчас фактически и состоит сборная Германии. Вы изучали этот опыт? 

— Мы пойдем своим путем, но при этом и чудо тоже намерены миру явить. Без этого ничего не будет — надо воспитывать молодых игроков. Сейчас на чемпионате мира третье место фактически выиграли те мальчишки, которые проиграли команде Колыванова. А где те ребята, что обыгрывали немцев в 2006-м? Ни одного нет, кроме разве что Прудникова. 

— Почему так происходит? 

— Должна быть выстроена вертикаль сборных, чтобы те игроки, которые проявили себя в юношеских командах, доходили и до первой сборной. Ни при каких условиях не должно быть «подстав», то есть игроков более старшего возраста, заявленных за молодежные команды. В этих случаях необходимо дисквалифицировать игрока, который вышел с подставой, пожизненно! 

— Может быть, стоит на уровне национального первенства внести в регламент пункт как минимум об одном доморощенном молодом воспитаннике в заявке клуба? 

— Мы много чего придумали, но как отдельные элементы я бы это анонсировать не хотел. Здесь вопрос состоит в том, что мы должны быть нацелены на результат, а не выигрыш конкретного матча. 

— Но 2018 год начинается уже сейчас. Немцы ведь тоже начали восемь лет назад. 

— Поэтому мы и активно работаем. 

— Вопрос по внутрироссийским делам. Скандалом вокруг агента Панова, якобы пытавшегося организовать договорняк с участием «Химок», будет заниматься комиссия по этике? 

— Безусловно. Но вы должны понимать, что этот комитет может давать только политическую оценку. Это не фискальный орган, он не будет наказывать. Есть КДК, который занимается подобными вещами. 

МИНИСТР СПОРТА РОССИИ ВИТАЛИЙ МУТКО: РЕФОРМА ПРОВЕДЕНА В ИНТЕРЕСАХ РЯДА ВЕДУЩИХ КЛУБОВ 

Министр спорта России Виталий Мутко без энтузиазма отнесся к словам своего преемника на посту главы Российского футбольного союза. 

– К сожалению, я не в курсе подробностей планируемого перехода. Этим теперь занимается Сергей Александрович Фурсенко, и со мной он не советуется, – говорит Мутко. – Но я 48 раз изучал этот вопрос, поэтому имею о нем достаточное представление. Переход на систему «осень–весна» – далеко не самый насущный вопрос нашего футбола. Переход сделан в интересах ряда ведущих клубов. Я могу их понять: им хочется стабильного, гарантированного отпуска летом, хочется выступать в еврокубках тем же составом, который завоевывает внутрироссийские титулы и трофеи, хочется быть равноправными партнерами на европейском трансферном рынке. Но если говорить об интересах российского футбола, то они тут учитывались далеко не в первую очередь. Более того, я вообще считаю, что переход не пойдет нам во благо. 

– Что именно вам кажется более насущным? 

– Прежде всего развитие материальной базы. С 2005 года мы построили 400 новых полей. К 2015-му должны построить еще 600. Это первостепенная задача. Во-вторых, подготовка специалистов, тренеров. В-третьих, борьба за чистоту футбола. На всех уровнях – начиная от организации соревнований и заканчивая судейством. Вообще, у нас принята стратегия развития российского футбола, там все прописано. Вот ее и надо придерживаться. 

Руководству РФС следует понимать, что главное – не интересы отдельных клубов, а интересы страны, государства. Взгляните на итоги чемпионата мира. Где Англия, клубный футбол которой называли лучшим в мире? Где Италия, у сильнейшей команды которой в стартовом составе на финал Лиги чемпионов не выходит ни один итальянец? И где Германия или Испания, в национальных чемпионатах которых легионеры играют куда меньшую роль, нежели доморощенные футболисты? 

Это тоже важная проблема. Может, в условном Владикавказе или Самаре обрадуются, если их команда будет добиваться успехов, имея в составе 11 африканцев или каких-нибудь южнокорейцев. Но во что это выльется на уровне сборной России?! 

ВОПРОС ДНЯ 

СТОИТ ЛИ ПЕРЕСТРАИВАТЬ КАЛЕНДАРЬ ПОД СИСТЕМУ «ОСЕНЬ–ВЕСНА»? 

Вячеслав КОЛОСКОВ, почетный президент РФС: 

– Только при определенных условиях. Я никогда не был против перехода. Единственное – нельзя делать это спонтанно. Ведь есть не только премьер-лига, но и первый и второй дивизионы. Это более ста профессиональных клубов. А еще любительский футбол, из которого победители соревнований тоже переходят в профессионалы. Для перехода нужна материальная база: примерно сто манежей вместимостью от 5 до 20 тысяч человек. Если сделаем это до 2012 года, перейдем на новую систему безболезненно. Нет – уничтожим наш футбол. 

Сергей КАПКОВ, вице-президент РФС, глава фонда «Национальная академия футбола»: 

– Жизнь покажет. Ведь любая новая модель всегда воспринимается с опаской. Думаю, в премьер-лиге 50 процентов клубов эту идею поддержат. А в первом дивизионе и за Уралом удивятся. Придется переделывать календарь, чтобы сибирские клубы начинали на выезде. Первому и второму дивизиону – еще сложнее. Я бы еще смотрел на этот возможный переход через призму сборной. Все же система «весна–осень» является для нашей команды плюсом. К крупным турнирам российская сборная подходит на пике формы, в отличие от других команд. 

Сергей ГОРЛУКОВИЧ, главный тренер «СКА-Энергии» (Хабаровск), экс-защитник сборных СССР и России: 

– Переход – это глупость. У нас и так нормально идет чемпионат. Понятно, что такое решение принимается в угоду премьер-лиге. За ней должны будут последовать и остальные. Скажут нам – будем и мы играть. Расчистим поле от снега – и вперед! 

Андрей КАНЧЕЛЬСКИС, главный тренер «Торпедо-ЗИЛ», экс-полузащитник сборных СССР и России, английского «МЮ»: 

– Идея хорошая. Но решение перейти на новую систему в 2012-м – странное. Разве у нас много полей и стадионов? У нас нет ничего за душой. Никто не хочет строить и вкладывать деньги в инфраструктуру. Исключение разве что «Локомотив». Многие же предпочитают постелить искусственный газон – а дальше хоть трава не расти… 

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА 

	
	И 
	В 
	Н 
	П 
	М 
	О 

	1. Зенит 
	12 
	9 
	3 
	0 
	18-5 
	30 

	2. ЦСКА 
	12 
	7 
	3 
	2 
	20-10 
	24 

	3. Рубин 
	12 
	6 
	5 
	1 
	12-3 
	23 

	4. Спартак-Нальчик 
	12 
	6 
	4 
	2 
	16-10 
	22 

	5. Ростов 
	12 
	6 
	1 
	5 
	12-16 
	19 

	6. Локомотив 
	12 
	5 
	3 
	4 
	15-12 
	18 

	7. Томь 
	12 
	5 
	3 
	4 
	15-14 
	18 

	8. Спартак 
	11 
	4 
	4 
	3 
	14-12 
	16 

	9. Динамо 
	12 
	3 
	6 
	3 
	12-11 
	15 

	10. Терек 
	12 
	3 
	5 
	4 
	12-12 
	14 

	11. Алания 
	12 
	3 
	3 
	6 
	13-18 
	12 

	12. Амкар 
	12 
	3 
	3 
	6 
	9-14 
	12 

	13. Анжи 
	12 
	2 
	4 
	6 
	11-15 
	10 

	14. Сибирь 
	11 
	2 
	2 
	7 
	14-22 
	8 

	15. Крылья Советов 
	12 
	2 
	2 
	9 
	8-21 
	8 

	16. Сатурн 
	12 
	1 
	5 
	6 
	6-12 
	8 


1–3-е места – в Лигу чемпионов. 

4–5-е места + обладатель Кубка России – в Лигу Европы. 

15–16-е места – в первый дивизион. 

Бомбардиры: Алиев («Локомотив», 1 с пенальти), Корниленко («Томь», 4) – по 8, Веллитон («Спартак») – 7, Быстров («Зенит»), Гильерме (ЦСКА), Дзагоев (ЦСКА, 1) – по 5. 

В 13-м туре встречаются: 17 июля (суббота) – «Зенит» – «Сибирь», «Спартак» – «Рубин», «Динамо» – «Ростов», 18 июля (воскресенье) – «Локомотив» – «Алания», «Терек» – «Амкар», «Томь» – «Анжи», 19 июля (понедельник) – «Сатурн» – «Спартак-Нальчик», «Крылья Советов» – ЦСКА. 

Студенты МГУ активно идут в стройотряды

Источник: newsmsk.com, Дата: 11/07/2010
В Московском государственном университете имени Ломоносова открылся набор добровольцев в стройотряды. В первый же день число желающих перевалило за сотню.

Как рассказали ИТАР-ТАСС в штабе Молодежно-студенческого отряда МГУ, большая часть студентов отправится в Архангельск. Там они до конца лета будут вести ремонтно-восстановительные работы на памятнике федерального значения "Гостиный двор".

Еще 15 добровольцев поедут на Афон в Грецию. Волонтеры будут расчищать братский корпус Храма Святого Пантелеймона в одноименном русском монастыре на Святой горе. "В Свято-Пантелеймонов монастырь допускают только лиц мужского пола без вредных привычек", - сообщил агентству командир штаба МСО Идрис Цечоев. 

По его словам, "отсутствие вредных привычек" является одним из критериев отбора добровольцев на все работы. Желающих много, поэтому выбирают только лучших. При подаче заявления в отряд особое внимание уделяется успеваемости кандидата. Комиссаров стройотрядов студенты выбирают сами. 

Движение студенческих строительных отрядов впервые появилось в СССР в 1959 году. К работам привлекались учащиеся высших и средних специальных учебных заведений. Студенты трудились на строительстве Магнитки и Днепрогэса, Московского метрополитена, железной дороги Москва–Омск. Студотряды также привлекались к строительству Саяно-Шушенской ГЭС, работали на БАМе. 

В МГУ стройотряды снова появились в 2002 году. Нынешние студенты считают, что участие в отряде дает не только возможность заработать небольшие деньги, но и интересно провести время, говорит Цечоев. 

Он также сообщил, что Молодежно-студенческий отряд согласует все свои действия непосредственно с ректоратом МГУ. 

Данный отряд работает весь учебный год, но пик трудовой активности приходится на лето.
Волонтер? Поехали!
Источник: mospravda.ru, Дата: 12/07/2010
В МГУ имени Ломоносова открылся набор добровольцев в стройотряды.

В первый же день число желающих перевалило за сотню. Большая часть студентов отправится в Архангельск, где до конца лета будут проходить ремонтно-восстановительные работы на памятнике федерального значения «Гостиный двор». Еще 15 добровольцев поедут в Грецию, на Афон. Волонтерам предстоит расчищать братский корпус храма Святого Пантелеймона в одноименном русском монастыре на Святой горе. Как сообщает NEWSru, при приеме в отряд особое внимание уделяется не только отсутствию вредных привычек, но и успеваемости кандидата.
ЕГЭ
В Н.Новгороде в 2010 году результаты ЕГЭ превысили показатели 2009 года

Источник: nta-nn.ru, Дата: 12/07/2010
Нижний Новгород. 12 июля. НТА-Приволжье - В Нижнем Новгороде в 2010 году результаты Единого государственного экзамена (ЕГЭ) выше показателей 2009 года.

Как сообщает управление общественных связей горадминистрации, об этом и. о. директора департамента образования и социально-правовой защиты детства Стелла Сидоркина заявила на оперативном совещании в понедельник.

По ее словам, средний балл по русскому языку в 2010 году составил 61,3 (2009 год - 57,1 балла), по математике 44,1 (2009 год – 41,8 балла), по литературе 59,3 (2009 год – 54,4 балла), по биологии 56,8 (2009 год – 49,2 балла). 

"Средний балл результатов ЕГЭ по различным предметам колеблется от 42,6 до 60,1 балла, что значительно выше установленных Рособрнадзором минимальных порогов по количеству баллов", - сказала С.Сидоркина. 

Она отметила, что это следствие целенаправленной работы, проведенной преподавателями и учениками в течение года на основании итоговой аттестации в 2009 году. 

Как сообщалось ранее со ссылкой на С.сидоркину, в Нижнем Новгороде в 2009-2010 учебном году 47,7% учеников (47 тыс. человек) закончили школу на "хорошо" и "отлично".

По ее словам, это на 2% больше, чем в 2008-2009 учебном году, и на 3,5% больше, чем в 2007-2008 учебном году.

Всего в этом учебном году школу закончили 99,719 тыс. ребят. 

Успеваемость составила 99,8%, 196 ребят остались на второй год. "Показатель успеваемости каждый год растет. Так, в 2008-2009 учебном году на второй год остались 243 человека, в 2007-2008 году – 383 человека, в 2006-2007 году – 339 человек", - отметила и.о. директора департамента.
Второй этап ЕГЭ начался в Ярославской области

Источник: yaroslavl.rfn.ru, Дата: 12/07/2010
Школьники, по уважительным причинам не сдавшие вовремя ЕГЭ, смогут пройти тестирование по математике, литературе и иностранному языку. Далее им предстоит ответить на вопросы по обществознанию и физике 15 июля, затем через два дня - по биологии и истории. Причем пунктами проведения госэкзаменов выбраны государственные ВУЗы и их филиалы. Помимо ребят, окончивших школу в этом году, сдать ЕГЭ в июле имеют право выпускники профучилищ и ССУЗов, школ прошлых лет, а также абитуриенты, получившие среднее образование за границей. Для тех, кто не сможет придти и в эти дни, будет еще одна попытка, 19 июля. Но это уже последний шанс в этом году.

Средний балл по ЕГЭ в Нижнем Новгороде значительно выше установленных минимумов: мэрия

Источник: regnum.ru, Дата: 12/07/2010
В Нижнем Новгороде в 2010 году средний балл результатов ЕГЭ по различным предметам колеблется от 42,6 до 60,1 балла. Об этом ИА REGNUM Новости сообщили в мэрии города.

По словам и. о. директора департамента образования и социально-правовой защиты детства Стеллы Сидоркиной, это значительно выше установленных Рособрнадзором минимальных порогов по количеству баллов.

В этом году результаты Единого государственного экзамена лучше показателей прошлого года. Например, средний балл по русскому языку в 2010 году составил 61,3 (2009 год - 57,1 балла), по математике 44,1 (2009 - 41,8 балла), по литературе 59,3 (2009 - 54,4 балла), по биологии 56,8 (2009 год - 49,2 балла).

Подобные результаты стали следствием целенаправленной работы, проведенной преподавателями и учениками в течение года на основании итоговой аттестации в 2009 году, уверена Сидоркина.
Вторая волна ЕГЭ продолжается в уральских вузах

Источник: echoekb.ru, Дата: 12/07/2010
Вторая волна ЕГЭ продолжается в уральских вузах. Сегодня те, кто не смог сдать экзамены в первую волну или закончил школу несколько лет назад, сдают математику, литературу и иностранные языки. В Свердловской области организованы 11 крупнейших пунктов проведения экзамена на базе высших и средних учебных заведений. Так, в Екатеринбурге ЕГЭ принимают в шести вузах - Уральском государственном педагогическом университете, Российском государственном профессионально-педагогическом университете, Уральской государственной лесотехнической академии, Уральском государственном экономическом университете, университете путей сообщения и Уральском институте бизнеса.
Рособрнадзор: результаты ЕГЭ — часть аттестации учителя

Источник: bfm.ru, Дата: 12/07/2010
Результаты ЕГЭ являются лишь одним из ряда критериев при аттестации учителя, заявила в интервью РИА «Новости» глава Рособрнадзора РФ Любовь Глебова.
«Результат ЕГЭ, каким бы он ни был, низким или высоким, зависит и от способностей ребенка и от условий, в которых существует образовательное учреждение. Например, для получения 60 баллов одному выпускнику потребуется мастерство учителя в разы больше, чем, например, если бы стобалльный результат получил какой-нибудь одаренный школьник», — сказала Глебова.

«Поэтому абсолютные результаты ЕГЭ в аттестационных процедурах учителя должны использоваться крайне осторожно», — отметила она.

В Самаре началась "вторая волна" сдачи ЕГЭ

Источник: samara.aif.ru, Дата: 12/07/2010
Сегодня утром начались сдачи "второй волны" ЕГЭ по математике, литературе и иностранным языкам.
Самарские выпускники, не прошедшие по уважительным причинам тестирование в основном потоке, приняли участие во "второй волне" сдачи единого госэкзамена, сообщает SamRu. 

Сегодня в 10:00 началась сдача ЕГЭ по математике, литературе и иностранным языкам. Следующий экзаменационный день назначен на 15 июля — ученики будут сдавать госэкзамены по обществознанию, географии, физике, 17 июля — по биологии, истории, 19 июля — по всем общеобразовательным предметам. 

Право сдавать ЕГЭ во "второй волне" имеют выпускники прошлых лет, выпускники образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования 2010 года, лица, освоившие программы среднего (полного) общего образования в иностранных образовательных учреждениях, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в установленные сроки. Сейчас также сдать единый госэкзамен смогут участники ЕГЭ, не сдававшие его по уважительным причинам в установленные сроки.
Началась вторая волна ЕГЭ

Источник: vesti.ru, Дата: 12/07/2010
Второй этап ЕГЭ начался в Ярославской области. Школьники, по уважительным причинам не сдавшие вовремя ЕГЭ, сегодня смогут пройти тестирование по математике, литературе и иностранному языку. 15 июля им предстоит ответить на вопросы по обществознанию и физике, затем через два дня - по биологии и истории.
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