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СПбГУ
5823 выпускника получили дипломы СПбГУ

Источник:  konkretno.ru, Дата: 21/07/2010
836 вчерашних студентов получили дипломы с отличием.

Большая  часть  выпускников,  4709  чел.,  училась  на  дневной  форме обучения,  730 чел. – на вечерней. Меньше всего выпускников училось на заочном  отделении,  384  человека,  что составляет менее 7% от общего числа выпускников СПбГУ в этом году. Что касается распределения по уровню обучения, в этом году Университет окончили 2007 бакалавров, 2872 специалиста и 944 магистра.

Напомним,  что  в  этом  году все выпускники получили первые в истории страны  документы  об образовании собственного образца. Диплом «вырос» до  А3  формата,  стал  двуязычным  (на  русском и английском языках), сменил  цвет  и  фактуру.  На  лицевой  стороне  обложки вытеснен герб Университета. Кроме того, теперь диплом имеет восемь степеней защиты.
Университетский паек

Источник: rbcdaily.ru, Дата: 21/07/2010
СПбГУ выбрал единого оператора столовых и кафе

ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» займется организацией общественного питания в 16 столовых и кафе Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Компания выиграла тендер вуза, став единственным арендатором всех точек питания университета, расположенных в Санкт-Петербурге. Победитель конкурса может рассчитывать на высокий оборот, но низкую прибыльность, уверены эксперты. 

Помимо «ОМС-СПб Кейтеринг» в конкурсе СПбГУ участвовали еще три компании — ООО «Комбинат питания Санкт-Петербургской академии права и бизнеса», ООО «Фацер Амика» и ООО «Евразия-Ладога». «ОМС-СПб Кейтеринг» предложила наибольший размер годовой арендной платы 19,5 млн руб. и самые низкие цены на оказываемые услуги, сообщила вчера пресс-служба университета. Победитель конкурса приступит к организации питания в столовых и кафе вуза с 1 сентября. Контракт с компанией рассчитан на три года. 

И.о. проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию Геннадий Васильев весной этого года в интервью университетскому сайту сообщил, что сейчас в университете 38 точек питания. По девять точек обслуживают собственные подразделения вуза — центр питания, культурного и делового сотрудничества и комбинат питания №1 «Гермес». Остальные кафе и столовые обслуживались коммерческими компаниями. Организация питания — непрофильная деятельность для университета, поэтому было решено отдать ее на аутсорсинг, пояснял причину проведения конкурса г-н Васильев. 

«ОМС-СПб Кейтеринг» пока займется обслуживанием торговых точек, расположенных в Петербурге. Если опыт привлечения сторонней компании к питанию студентов и сотрудников университета окажется удачным, его могут распространить и на объекты, расположенные на площадке СПбГУ в Петергофе, сказали в пресс-службе СПбГУ. 

Сейчас средний чек в университетских столовых составляет 108 руб. Посещаемость крупнейшего объекта — столовой рядом с пл. Академика Сахарова — составляет около 250 человек в день. Загрузка объектов непостоянна, она высокая во время учебного года и низкая в каникулы. 

В «ОМС-СПб Кейтеринг» вчера информацию о победе в тендере не комментировали. 

«Победителю конкурса придется осуществить первоначальные вложения для того, чтобы привести помещения столовых в удовлетворительное состояние. У компании есть риск не окупить эти затраты за время действия контракта», — говорит директор по развитию группы «Конкорд» Анна Прозорова. 

«Подобные проекты, как правило, достаточно стабильны в силу неизменно высокого трафика, но, естественно, их маржинальность относительно невелика, ее сравнительно низкий уровень определяется собственно концепцией, ориентированной на агрессивную ценовую политику, и ставкой на оборот, а не рентабельность», — говорит аналитик УК «Финам Менеджмент» Максим Клягин. 

«ОМС-СПб Кейтеринг» входит в московскую группу ОМС, специализирующуюся на предоставлении аутсорсинговых услуг, в частности клининговых и кейтеринговых. В частности, группа обслуживает сеть точек массового общественного питания в Москве, Красноярске и Новокузнецке. В Санкт-Петербурге ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» организовывает питание на пяти объектах в Эрмитаже и на десяти — в Ледовом дворце. 

20 млн руб. за студентов
Источник: vedomosti.ru, Дата: 21/07/2010
Вчера Санкт-Петербург­ский государственный университет впервые провел конкурс на право аренды 16 столовых и кафе, расположенных на Васильевском острове. Победило ООО «ОМС-СПб кейтеринг», сообщила пресс-служба университета. В конкурсе участвовали также ООО «Комбинат питания Санкт-Петербургской академии права и бизнеса», ООО «Фацер Амика» и ООО «Евразия-Ладога». По условиям максимальная арендная плата — 18,2 млн руб. в год. «ОМС-СПб кейтеринг» предложила 19,5 млн руб. и самые низкие цены на свои услуги, объяснили выбор в пресс-службе университета. В компании от комментариев отказались.

«Контракт очень значимый и крупный, но стоимость аренды, предложенная победителем, завышена. Мы не видим способов окупить подобные инвестиции», — говорит Ува Сеглиня, гендиректор Fazer Food Services. Стоимость предложения своей компании она не называет.

По условиям конкурса в меню победителя должен быть комплексный обед, цена которого не превышает 70% стоимости входящих в него блюд. Кроме того, арендатор обязан иметь трехлетний опыт сетевой работы. Среди клиентов «ОМС-СПб кейтеринга» пять точек в Эрмитаже и 11 — в Ледовом дворце. Компания принадлежит физлицам.

«Для нас принципиально, чтобы уровень качества еды, обслуживания в университете был единым. Мы надеемся, что приход коммерческой компании этому поможет», — передает пресс-служба слова Геннадия Васильева, и. о. проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию.

Единообразие и большое число точек могут стать проблемой — не все помещения удачно расположены, студенты хотят разнообразия, говорит Денис Радзимовский, гендиректор УК «Вкус» (сеть кафетериев «Мiкс»). По его мнению, заказ может быть выгодным, если под каждое помещение делать свою концепцию, например столовой, пирожковой, кофейни: «Сеть студенческих столовых — неоднозначный проект».

СПбГУ решил, кому отдаст свои столовые

Источник: Деловой Петербург, Дата: 20/07/2010
В СПбГУ определен победитель конкурса на единого арендатора университетских столовых и кафе, расположенных в Петербурге. Им стала компания ООО "ОМС-СПб Кейтеринг". Компания получит 16 точек питания и тысячи посетителей.  

В борьбе за право стать арендатором ООО "ОМС-СПб Кейтеринг" обошла таких конкурентов как ООО "Комбинат питания Санкт-Петербургской академии права и бизнеса", ООО "Фацер Амика" и ООО "Евразия-Ладога". Победа в конкурсе обусловлена тем, что компания предложила наибольший размер годовой арендной платы (19 млн 507 тыс. 734 рублей) и самые низкие цены на оказываемые услуги.  

С 1 сентября этого года компания-победитель приступит к организации питания в университетских столовых и кафе. 

В Санкт-Петербурге ООО "ОМС-СПб Кейтеринг" организовывает питание на пяти объектах в Эрмитаже и на 10 - в ОАО "Дворец Спорта" (Ледовый дворец). Компания также обслуживает сеть точек массового общественного питания в Москве, Красноярске и Новокузнецке.

Отдать на аутсорсинг организацию питания в столовых и кафе университет побудило желание избавиться от большого количества сопровождающей этот процесс рутинной работы, высвободив значительные человеческие и временные ресурсы, пишет пресс-служба СПбГУ. Новшеством конкурса являет то, что все 16 столовых и кафе сдаются одному единственному арендатору, а не нескольким как это было до сих пор. Тем самым университет рассчитывает повысить качество и привести обслуживание к единому стандарту. 

На сегодняшний день по количеству кафе и столовых Университет может сравниться с сетью ресторанов "МакДональдс". У последнего в Петербурге в арсенале 39 точек питания, в то время как у университета всего на одну меньше. Сумма среднего чека в университетских точках питания на Васильевском составляет 108 рублей.

Согласно условиям конкурса, арендатор был обязан иметь опыт сетевой работы (владеть не менее, чем двумя кафе) сроком не менее 3 лет. Он также должен был готов предложить в меню  "комплексный обед", цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. При этом цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам.

Перечень адресов столовых и кафе вуза:

•        1-я линия, 26А;

•        наб. Макарова, 6А;

•        Менделеевская линия, 5А;

•        10-я линия, 31-33А;

•        22-я линия, 7А;

•        пер. Декабристов, 16;

•        Университетская наб., 7-9-11В;

•        Филологический пер., 3П;

•        ул. Кораблестроителей, 20/1А;

•        5-линия, 66А;

•        Биржевая линия, 6А;

•        Смольный проезд, 1Б, подъезд 7;

•        Смольный проезд, 1Б, подъезд 8;

•        Смольный проезд, 1Б, подъезд 9;

•        ул. Чайковского, 28А;

•        8-я линия, 77Д.
Проректор СПбГУ вошел в состав совета университета ООН

Источник:  abnews.ru, Дата: 20/07/2010
Проректор по международным связям СПбГУ Константин Худолей вошел в состав совета университета Организации Объединенных Наций (УООН). Об этом сообщает пресс-служба СПбГУ.

Такое решение приняли секретарь ООН Пан Ги Мун совместно с гендиректором ЮНЕСКО Ириной Боковой. Отметим, что профессор Константин Худолей стал единственным гражданином России, который представлен в совете УООН.

Университет ООН, в свою очередь, представляет собой главную научно-образовательную сеть системы ООН, одновременно реализующую более 230 проектов с участием ведущих исследовательских центров мира. 

Профессор Константин Худолей помимо должности проректора по международным связям СПбГУ является также заместителем председателя ученого совета и сената университета, заведующим кафедрой европейских исследований. К.Худолей выступал с лекциями в университетах США, Великобритании, Германии, Канады, КНР, Нидерландов, Польши, Финляндии, Швеции, Швейцарии, Южной Кореи.


Студенты-математики СПбГУ удостоены статуса стажеров лаборатории Hewlett-Packard

Источник:  spravda.ru, Дата: 20/07/2010
Пятеро студентов-математиков Санкт-Петербургского госуниверситета выдержали отборочный конкурс и удостоены статуса стажеров лаборатории Hewlett-Packard (HP), аккредитованной в северной столице. Об этом ИТАР-ТАСС сообщил сегодня декан математико-механического факультета профессор Геннадий Леонов.

Декан уточнил, что «международный институт технологий НР (МИТ HP) в 2009/2010 учебном году обьявил конкурс на прохождение российскими студентами стажировок в исследовательских лабораториях HP». «Наши подопечные успешно прошли конкурсные испытания, в настоящее они задействованы в ключевых проектах Hewlett-Packard», — добавил он.

Профессор Леонов, декан матмеха, рассказал, что «питерская лаборатория HP является одним из семи отделений, аккредитованных в Великобритании, США, Израиле, Индии, Сингапуре и Китае».

Учебно-научный центр HP в старейшем классическом университете России открыт в 2009 году. Среди ключевых задач международного проекта — «подготовка IT-специалистов высокого уровня и обеспечение доступа студентов и преподавателей к информации и современным технологиям».

Программа предусматривает обмен курсами среди вузов-участников, лекции экспертов HP и приглашенных профессоров, возможности стажировки в лабораториях НР, отметил Леонов.

«В рамках стратегического планирования одна треть всех работ в лаборатории HP отводится фундаментальным исследованиям, результаты которых можно ожидать через семь-десять лет», подчеркнул в процессе деловой поездки в Петербург старший вице-президент по исследованиям, директор исследовательских лабораторий HP Притвирадж Банерджи.

«Всемирно известному университету присуще проводить именно базовые исследования, та высококлассная работа, которую проводит, например, профессор университетского матмеха Борис Новиков и его команда, безусловно свидетельствует о том, что мы на правильном пути», — отметил представитель компании Hewlett-Packard.
Студенты-математики СПбГУ удостоены статуса стажеров лаборатории Hewlett-Packard

Источник: news.rambler.ru, Дата: 21/07/2010
Пятеро студентов-математиков Санкт-Петербургского госуниверситета выдержали отборочный конкурс и удостоены статуса стажеров лаборатории Hewlett-Packard (HP), аккредитованной в северной столице. Об этом ИТАР-ТАСС сообщил сегодня декан математико-механического факультета профессор Геннадий Леонов. Декан уточнил, что «международный институт технологий НР (МИТ HP) в 2009/2010 учебном году обьявил конкурс на прохождение российскими студентами стажировок в исследовательских лабораториях HP».
Когда он добрый — он светлый

Источник:  ppress.ru, Дата: 16/07/2010
Центровой фигурой завершившегося чемпионата мира по футболу стал осьминог-оракул Пауль. Он не ошибся ни в одном прогнозе на исход матчей с участием футбольной сборной Германии. Феномен обитателя Центра морской жизни из немецкого Оберхаузена «Вечерний Петербург» выяснял со специалистами петербургского Океанариума.
Для получения предсказания в аквариум, где живет осьминог, опускали две кормушки: с флагом Германии и ее соперника в предстоящем матче. Неизменно побеждал тот, кормушка с чьим флагом была вскрыта Паулем первой.

В Петербурге живет гигантский осьминог. Он доставлен к нам из Японии. Правда, пока это малыш четырех месяцев. Самый крупный пойманный гигантский осьминог имел размах «рук» более 9 метров и весил 272 кг. Осьминог предпочитает скалы, валуны, россыпи камней, где строит норы. Нору содержит в чистоте. Пищевые отходы — панцири крабов, раковины моллюсков, кости рыб — складывает снаружи у входа. Дверь норы на ночь запирает камнем. При этом выставляет сигнализацию — чуткие щупальца — в оконных проемах норы.

В разгар летних научных экспедиций найти в пятимиллионном городе специалиста по зоопсихологии, готового поговорить о феномене осьминога-оракула, было непростой задачей. Профильные институты Российской академии наук, зоологический и физиологии имени Павлова, к теме относились серьезно, но разводили руками: ученые — в поисках новых горизонтов. Наконец, в Академии ветеринарной медицины «Вечернему Петербургу» подсказали: есть такой человек, который посвящен в тайны поведения обитателей морских глубин, и работает он в Океанариуме. Это Олег ЮНЧИС, ихтиопатолог. 

Интеллекта — море

— Олег Николаевич, объясните нам, разве водная фауна способна понимать что-либо в нашей людской жизни и тем более нечто предвидеть, предупреждать? — спрашиваем ученого. — Разве она обладает интеллектом? 

— Давно известно, что большинство животных и рыб заранее чуют катаклизмы в природе. По их поведению можно предсказать грозы, землетрясения, цунами, — напомнил Олег Юнчис. — Рыбы чувствуют гормоны, которые выделяет человек при страхе и испуге. Особенно крупные обитатели глубин — они остро реагируют на биополе человека. Вы знаете, почему белая акула, хищник-людоед, крайне редко выживает в океанариумах? Потому что там она погибает от постоянного стресса, от восприятия биополя массы людей. Она за километры воспринимает запах крови, а здесь на нее обрушивается такое количество раздражителей. Акула стрессируется и не выдерживает нагрузки.

Оказывается, аквариумные рыбки прекрасно знают в лицо своих хозяев, реагируют на их шаги и прячутся от чужих людей, появившихся в квартире. В океанариуме даже пробовали приручать рыб к рукам. Дошло до того, что рыбки полюбили людские ласки, всплывали наверх и ложились на бочок, чтоб их погладили. Они понимают все, как собаки. Могут обидеться, могут надерзить, могут приревновать. 

В наш разговор вступила экскурсовод Надежда Лисова и к слову рассказала о характере акул:

— Есть среди них нахальные, есть пугливые. К примеру, Миша у нас артист — он специально ложится на прозрачный потолок туннеля, по которому проходят посетители, чтобы они его погладили. На шоу по кормлению акул Миша выходит вперед, заслоняя собой дрессировщика, ему нравится красоваться. А вот Пират у нас такой ревнивый, такой мстительный, что была 21 акула, а осталось 20.

Мозговитый и трижды сердечный 

В общем, смекалки, интеллекта и готовности идти на контакт с прямоходящими у плавающих не отнимешь. Одним из самых больших интеллектуалов среди них слывет головоногий моллюск осьминог, или октопус.

— Среди моллюсков у осьминога самый большой мозг, — рассказывает Олег Юнчис. — Прочие моллюски имеют только скопление нервных клеток. Он отличает цвет, запоминает людей. Стоит знакомому ему человеку запустить руку в аквариум, как он выходит из своего укрытия и за нее цепляется, здоровается. Очень легко дрессируется. 

— Он очень вдумчивый, — добавила Надежда Лисова. — По способности к обучению у осьминогов интеллект трехлетнего ребенка. 

Осьминогов можно научить открывать завинчивающиеся крышки бутылок и складывать пирамидки. Они примечательны еще и тем, что у них три сердца, — аналогов в фауне нет. Два сердца снабжают кровью жабры, одно — весь организм. 

— Еще осьминоги большие индивидуалисты, — продолжила перечислять их удивительные качества Надежда. — Они строят себе дома, которые на ночь закрываются. В домах есть окна, откуда высовывают наружу щупальца — вроде сигнализации. 

В общем, масса достоинств. Однако гадательный, провидческий и пророческий потенциал осьминогов вызывает у профессионалов снисходительную улыбку. В случае с Паулем, говорят специалисты, было либо совпадение «предсказания» с результатом, либо некий трюк устроителей акции, четко просчитавших ресурсы футбольных команд. А далее ничего не стоило подложить в нужную кормушку корм повкуснее — например, сдобренный каплей вытяжки из крабов.

Знаменитому Паулю уже два года. За время пребывания в Оберхаузене его можно было отлично выдрессировать. Сколько еще будут эксплуатировать его особые возможности — вопрос времени.

— К сожалению, — поведал Олег Николаевич, — у осьминогов очень короткий цикл жизни. Некоторые из их видов живут не более года, до размножения. Далее самка съедает кавалера и истощается, охраняя яйца, — погибает.

Просьба не стучать

Как увидеть питерское головоногое чудо? В эти жаркие дни трудно. В аквариуме с осьминогом вода 12 градусов, из-за контраста температур на стенках сильный конденсат. Посетители трут стекло ладонями — бедный восьминожка прячется.

— Ему страшно, когда подходит толпа, приближается большое, непонятное биополе, — объясняет Олег Николаевич. — А на прошлой неделе, когда так сильно прославился Пауль, посетители и вовсе колотили в аквариумное стекло. Мол, мы деньги за вход заплатили, имеем право видеть. 

Посетители, выясняется, ведут себя иногда ужасно. Кидают в бассейны монетки — те окисляются и портят воду. Фотографируют рыб со вспышками, отчего у обитателей морских глубин случается сильный стресс и они гибнут. Стучат по стеклу, вгоняя все живое в норы. Наш питерский осьминог от этого может разозлиться и сделаться буро-красным. 

— Когда он добрый, то светлый, — заметила экскурсовод Надежда. 

Мы подошли к аквариуму, Олег Николаевич протер стекло ладонью, и осьминог, прежде ото всех прятавшийся, выполз из норы, расправил шупальца и грациозно продефилировал вдоль аквариумной стенки, показав всю свою стать. Увы, из-за конденсата на стекле сделать его четкое фото не представилось возможным. Читателям придется поверить на слово, что покрасовавшийся перед корреспондентом «Вечернего Петербурга» головоногий моллюск был светлый и добрый.

Есть мнение

Профессор биолого-почвенного факультета СПбГУ доктор биологических наук Елена Краснощекова:

— Не думаю, что кто-то из солидных людей возьмется всерьез комментировать шарлатанство, то есть историю о волшебных и безошибочных предсказаниях, сделанных осьминогом по имени Пауль. К тому же это даже не вопрос строгой науки, ведь мы не знаем, обладают ли экстрасенсорными способностями люди и животные. 

Сенсация здесь создана с помощью антропоморфизма — человеческой привычки наделять все живое и неживое мифологическими качествами. Так, животные действительно узнают о надвигающемся землетрясении или грозе прежде, чем люди. Но в этом нет ничего сверхъестественного! Причина в повышенной чувствительности анализатора. Морские обитатели, например, при приближении шторма должны уходить на глубину, чтобы спасти свои жизни. И не что иное, как примитивный инстинкт самосохранения, позволил им в течение столетий выработать особую чувствительность к колебаниям морской волны. Точно так же одни люди обладают музыкальным слухом, а другие — нет. Каждое живое существо наделено своими способностями, но это не означает, что оно — экстрасенс. Так, на биолого-почвенном факультете СПбГУ есть целый обучающий курс, посвященный изучению поведения животных. Если бы чемпионат мира проходил во время семестра, возможно, преподаватели и разобрали бы со студентами историю осьминога Пауля как пример неграмотности.
Стандарт взят, ректоры приуныли

Источник: ng.ru, Дата: 21/07/2010
О стандартах нового поколения наслышаны все. Более того, на них опираются все нововведения в вузах, связанные с инновационным направлением развития страны. Слышали все, но мало кто представляет – чем это обернется для вузов. Об этом обозревателю «НГ» Наталье САВИЦКОЙ рассказывает проректор Высшей школы экономики Сергей РОЩИН. 

– Сергей Юрьевич, разработаны стандарты нового поколения. А чем новый стандарт отличается от прежнего? 

– Начнем с того, что стандарт – это всегда ограничение по минимуму. Если мы посмотрим на современные системы образования, то, конечно, наша отличается от американской или европейской. Там вузы имеют собственные стандарты обучения, свои дипломы и отвечают за это своей репутацией. Хотя деятельность вузов так или иначе не остается там бесконтрольной. 

У нас же страна давно пошла по пути выдачи госдиплома. А раз так, то она должна отвечать за качество и иметь госстандарты по образованию. Но любая инновация уходит от стандарта. Прежние стандарты довольно жестко регламентировали процесс обучения. Жестко предписывали набор дисциплин, которым нужно учить. И ведущие вузы, включая МГУ, СПбГУ, МГТУ, МФТИ, МГИМО и т.д., вынуждены были так или иначе отклоняться от выполнения этого стандарта. Иначе невозможно было модернизировать образование. 

Пришло понимание, что многое нужно менять, и были разработаны новые стандарты третьего поколения. Их содержание отличается тем, что университетам предоставляется большая степень свободы. Стандарт регулирует только 50% от общей трудоемкости образовательной программы, и 50% вуз наполняет сам так, как он это считает нужным. Что касается идеологии стандарта, то она описывается в компетентностном подходе. Вместо дидактических единиц формируются компетенции, которыми должен обладать выпускник вуза. Несмотря на это, отклонение от стандарта все равно будет существовать. Поэтому правильным шагом было то, что ведущим вузам, имеющим особый статус, предоставлено и право, и обязанность реализовать собственные стандарты. И это задача, которую национально-исследовательские и федеральные вузы сейчас решают. 

– Очевидно, прежде ввода новых стандартов нужно было упорядочить систему высшего образования. Можно ли сказать, что градация вузов уже завершена? 

– Да, она проведена. В настоящий момент выделено 38 ведущих вузов, которые получили право на самостоятельные стандарты обучения. 

– Но 38 вузов – это далеко не все. У нас около тысячи только государственных вузов. Все-таки что случится с ними? 

– Мы имеем дело с явлением, когда вся система образования переходит на стандарт третьего поколения. У слабых вузов есть возможность, с одной стороны, адаптировать свои образовательные программы с точки зрения их ориентаций на конкретном рынке труда. С другой стороны, они должны обеспечить 50% выполнения контролируемого ядра. Задача госорганов образования в том и состоит, чтобы правильным образом организовать систему проверки качества образования. И те, кто не может справиться с такой задачей, наверное, должны уходить с рынка образовательных услуг. 

– А сколько вузов должно быть? 

– В РФ сложился тотальный спрос на высшее образование. Вузы выполняют еще и функцию социального лифта. Это произошло одновременно с тем процессом, когда негативную окраску получили все другие ступени образования. У нас все образование, кроме высшего, по сути дела ушло в маргинализацию. У нас не до конца решены проблемы средней школы. И с этой точки зрения, сказать, сколько вузов надо РФ – невозможно. Судя по спросу – у нас должно быть большое количество вузов, но при этом должен быть надзор за качеством. Стандарты выстраивают требования, а дальше надо выстраивать систему качества, которая позволяла бы контролировать, как эти требования соблюдаются. Здесь важно не норматив написать, сколько должно быть вузов, а какие должны быть вузы. 

– Вуз самостоятельно разрабатывает стандарт. Какие проблемы могут возникнуть у него здесь? 

– Могу рассказать на примере нашей высшей школы. В июле ученый совет ВШЭ утвердил наши стандарты. В законе записано, что национально- исследовательские вузы могут разрабатывать свои стандарты, но они должны быть не ниже федеральных. Что значит – не ниже? 
Мы, например, не стали увеличивать количество дисциплин, мы их стали сокращать. Ограничили количество, которые можно изучить за 4 года. Идеал – это 30–35 дисциплин. Почему? Чем больше дисциплин, тем больше профанации. Студент не может освоить такой объем. Значит, он выучит для галочки. Для того чтобы формировались фундаментальные профессиональные компетенции, это должны быть дисциплины определенной протяженности. И их должно быть ограниченное количество. 

Раз мы сократили, то как это совместить с освоением большого набора знаний. Мы выделили ядро. А за пределами этого ядра существует некий набор дисциплин, которые студенты могут набирать. Мы сохранили богатство курсов и оставили коллег, которые могут их читать. 

Считается, что если даже и ограничено количество дисциплин – надо больше дать профессиональных. Это иллюзия. Мы пошли на то, чтобы не увеличивать количество профессиональных курсов за счет общеобразовательных, социально-гуманитарных. А оставили те, которые отвечали за формирование общеобразовательных умений и навыков, за социально-гуманитарное знание. Если человек вышел из университета, он должен быть специалистом не только в своей профессиональной деятельности. Мы увеличили количество часов на базовые дисциплины. Если философия, социология и т.д. читаются, то они должны читаться нормально. 

Следующее важное звено – это связь образования и исследований. Важно, чтобы у студентов формировались научно-исследовательские навыки. 

– Вы студентам облегчаете жизнь? 

– Скорее нет. Образование нелегкое дело. Главное, чтобы было не легко, а интересно. В основе продуктивной познавательной деятельности всегда лежит интерес. 

– Новый стандарт – это особые требования к ректорам? 

– Да, это сигнал к изменениям. Чего скрывать, появляются свободы – и люди не знают, как ими воспользоваться. Я общался с коллегами из разных университетов. Порой они не знают, чем эти 50% свободного учебного пространства заполнить. К сожалению, такое тоже есть. Поэтому новые стандарты – это новые требовании як профессиональному вузовскому сообществу.
СМИ: Елизавета Боярская тайно выходит замуж за "стилягу" Максима Матвеева

Источник:  newsru.com, Дата: 20/07/2010
Дочь Михаила Боярского, актриса Елизавета Боярская, в ближайшее время выходит замуж за актера, звезду фильма "Стиляги" Максима Матвеева, роман с которым у нее начался в августе 2009 года во время их работы на съемках фильма "Не скажу" в Киеве, пишет газета "Комсомольская правда", отмечая, что свадьба готовится в условиях строжайшей секретности. 

Издание приводит слова одного из знакомых молодых людей, который подтверждает информацию о скорой свадьбе: "На этот раз все правда, на двести процентов. Лиза и Максим уже подали заявление и буквально в течение этой недели распишутся. Отмечать будут за городом". 

После начала романа с Елизаветой Максим развелся со своей женой, театральной актрисой Яной Сексте. 

Долгое время Боярская отрицала факт того, что у них с Максимом все идет к свадьбе, и даже в мае 2010 года в Каннах представила публике своего нового бойфренда - актера Григория Добрыгина. Однако уже в июне, на фестивале "Кинотавр" в Сочи, Елизавета снова засветилась с Матвеевым. 

Елизавета Боярская родилась 20 декабря 1985 года в семье актрисы Театра им. Ленсовета Ларисы Луппиан и актера Михаила Боярского. 

Тринадцать лет занималась танцами, окончила школу моделей. Собиралась поступать на отделение PR журфака СПбГУ. Но неожиданно для родных решила подавать документы в театральную Академию. 

Во время учебы получала президентскую стипендию. Окончила Академию в 2007 году, была принята в МДТ, которым руководит ее мастер курса Лев Додин. Еще во время учебы снялась в фильме "Первый после бога". Затем в фильме Аллы Суриковой "Вы не оставите меня" вместе со своим отцом. 

Популярной актриса стала после работы в фильмах "Ирония судьбы. Продолжение" и "Адмирал". Лауреат премии "Золотой софит" за роль Гонерильи в спектакле "Король Лир" и независимой молодежной премии "Триумф". 

Максим Матвеев родился в 1982 году в Калининградской области. В 2002 году закончил театральный факультет Саратовской государственной консерватории им. Собинова (курс В. А. Ермаковой). В 2006 году - Школу-студию МХАТ (курс И. Золотовицкого и С. Земцова). По окончании школы-студии был принят в труппу МХТ им. А.П.Чехова, где дебютировал в спектакле "Пьемонтский зверь", сыграв там роль рыцаря Жофрея. В 2008 году женился на актрисе Яне Сексте. 

В мире отчётов: ЮФУ vs ГУ-ВШЭ

Источник:  strf.ru, Дата: 21/07/2010
В научно-технической политике затишье. Старые письма президенту уже отправлены, новые ещё не написаны. Диаспора, пошумев, уехала. Собчак, Петрик и Путин временно отстали от Академии. Всё спокойно. Лишь скрипят в жаркой тиши перья, выводя заявки на мегагранты, которые меньше чем через месяц получат избранные вузы.

Как раз о них и пойдёт речь. Вообще, во всей дискуссии о переходе к «университетской модели» гораздо больше внимания уделяется академическому сектору. Оппоненты приводят массу цифр, на все лады деля и умножая цитируемость публикаций и финансирование, но всё это касается почти исключительно РАН. Хорошо бы пристальней изучить не только тех, у кого отбирают, но и тех, кому дают.

В первую очередь это новая вузовская элита, объединившая МГУ, СПбГУ, федеральные и национальные исследовательские университеты. Большинство из них существуют очень закрыто, предоставляя на своих сайтах лишь самую базовую статистику типа общего числа студентов или докторов наук. Но есть приятные исключения. Мне известны целых два – Южный федеральный университет и ГУ-ВШЭ. На их сайтах выложены отчёты ректоров Владислава Захаревича и Ярослава Кузьминова за 2009 год, содержащие массу полезной и показательной информации.

С помощью этих отчётов мы можем сравнить два амбициозных проекта создания новых элитных вузов, почти во всём различающихся между собой. Захаревич – инженер, Кузьминов – экономист. ГУ-ВШЭ в столице, ЮФУ – в провинции. Вышка долго росла «снизу», не основываясь на существовавших ранее организациях, Южный федеральный в одночасье получил государственные миллиарды на слияние и развитие целого ряда университетов со своей историей и традициями. Но есть и много общего.

Например, из отчёта ЮФУ можно узнать, что он переходит от сессионной на модульную систему, давно действующую в Вышке. И там и там развитие университета ведётся по плану, который в случае Вышки называется «Концепция развития», а в случае ЮФУ – «Программа развития». Схожие цели, однако, формулируются по-разному. Например, «Достижение качества исследовательского университета» у ГУ-ВШЭ и «Развёртывание полномасштабной деятельности по включению университета в международные рейтинги» у ЮФУ. У Вышки пока нет возможности попасть в них из-за низких показателей публикационной активности.

Но интересней всего сравнить главные количественные показатели деятельности вузов. Например, число и соотношение учащихся и преподавателей:

ЮФУ (на 01.10.09, с филиалами) ГУ-ВШЭ (на конец 2008 г., без филиалов)          

Студенты 45.050 8.968 

Из них «платники» 18.289 3.619 

Аспиранты 1.332 600 (с филиалами) 

ППС 2.773 1.319 

Из них со степенью 68% 65% 

Научные сотрудники 430 366 

Получается, в ЮФУ на одного преподавателя приходится 16 студентов, а в ГУ-ВШЭ – всего 6,8 (но в последние годы Вышка активно набирает студентов, и их общее число с филиалами в 2009 году превысило 14 тысяч человек).

Вдобавок, московские вышкинские преподаватели гораздо обеспеченней, судя по средним зарплатам:

ЮФУ (2009) ГУ-ВШЭ (2009, проект, без филиалов) 

ППС 18.506 69.700 

Научные сотрудники 14.921 74.700 

Бюрократы (АУП) 20.020 44.600 

Как видим, иерархия уровней доходов разных категорий сотрудников в двух вузах диаметрально противоположная. Возможно, это следствие различий в том, как ГУ-ВШЭ и ЮФУ зарабатывают образованием:

ЮФУ (2009) ГУ-ВШЭ (2008) 

Бюджетные ассигнования на одного студента 54.100 (76.080 без заочников), только базовые средства Рособразования 125.300 

Доходы на одного платного студента 41.050 (включая аспирантов) 153.000 

У Вышки бюджетные ассигнования на одного «студента-бесплатника» выросли с 74,4 тысячи рублей в 2007 году до 125,3 тысячи рублей в 2008 году. Это колоссальное достижение. Угнаться за такими темпами ЮФУ не сможет.

Ещё один важнейший источник доходов – научные исследования. Оба вуза получают таким путём немалые средства. ГУ-ВШЭ в 2008 году заработала на выполнении НИР и консультациях 752,9 миллиона рублей, ЮФУ в 2009 году чуть меньше – 736,6 миллиона рублей.

Ситуация с общими доходами у двух вузов совершенно разная:

ЮФУ ГУ-ВШЭ 

Общие доходы, 2008 5,625 млрд 3,9 млрд 

Общие доходы, 2009 4,39 млрд 5,6 млрд 

Из них внебюджетные 1,75 млрд 2,7 млрд 

За два года Вышка стремительно вырвалась вперёд, а ЮФУ из-за сворачивания госпрограммы по его финансированию откатился назад. Ещё одна ключевая особенность заключена в структуре расходов: ГУ-ВШЭ тратит на зарплату 65% всех доходов, а ЮФУ – всего 44%, инвестируя скорее в оборудование, чем в кадры.

Наконец, при всех своих миллиардах эффективность обоих вузов по важнейшему критерию – числу и цитированию научных публикаций – продолжает оставаться на провинциальном уровне.

Я пробил по Scopus оба вуза (с учётом различных вариантов указания аффилиации):

ЮФУ (south* federal univ*) ГУ-ВШЭ (higher school of economics) 

Публикаций в 2008 г. 254 36 

Публикаций в 2009 г. 321 51 

Публикаций в 2010 г. 119 32 

Цитирований всего 813, h=10 169, h=5 

Поэтому до «вхождения в мировые рейтинги» или «достижения качества исследовательского университета» им далеко. Одна из причин в случае Вышки озвучена в докладе ректора: сотрудники в основном заняты выполнением договорных аналитических работ, приносящих университету не меньше дохода, чем платные студенты. Но на выходе получаются закрытые отчёты и аналитические записки, а не публикации. Наукой в мировом понимании это назвать сложно.

Если отвлечься от этой маленькой неприятности, то приведённые цифры, на мой взгляд, показывают преимущество модели развития ГУ-ВШЭ. Последовательная кадровая политика, направленная в первую очередь на поощрение работающих исследователей, эндогенный рост с нуля, отказ от неэффективных заочных форм обучения и опора на международный опыт. С другой стороны – мощные, но краткосрочные вливания в полуразрушенную инфраструктуру, несовпадение позиций ректора и руководства ведущих исследовательских подразделений, финансовая нестабильность.

В 90-е годы Вышка существовала за счёт грантов Всемирного банка и ТАСИС (Россия-ЕС), до 2006 года бюджет финансировал лишь текущие образовательные расходы. Вот в таких условиях ГУ-ВШЭ стала эффективной структурой и научилась зарабатывать сама. Теперь перед ней стоит задача выхода на международный уровень.

«Искусственному» Южному федеральному университету пока ещё нужно создавать эффективную систему управления и финансирования науки. База для этого у него есть, а с сокращением колоссального финансирования появятся и предпосылки для эффективной оптимизации. Иначе Вышка может добраться до мировых рейтингов быстрее.

Отчёт ректора ЮФУ за 2009 год – http://sfedu.ru/docs/2009/OTCHET_REKTOR_2009.pdf

Доклад ректора ГУ-ВШЭ Ярослава Кузьминова «Об итогах деятельности ГУ-ВШЭ в 2004–2009 годах» – http://www.hse.ru/news/fact/6705279.html

Иван Σ Стерлигов

Подозреваемый в изнасиловании студентки в квартире петербургского художника заявил, что он гей

Источник:  gazeta.spb.ru, Дата: 21/07/2010
Установлена личность человека, находившегося в квартире петербургского художника Ильи Трушевского в момент совершения преступления. Мужчина утверждает, что не участвовал в изнасиловании по причине своей гомосексуальности, сообщает "БалтИнфо".

Как рассказали в Следственном управлении СКП по Москве, в ходе розыска был установлен подозреваемый, на которого Илья Трушевский указывал, как на человека, совершившего изнасилование. Однако допрошенный 35-летний москвич категорически отрицает свою причастность к изнасилованию и заявляет, что готов это доказать – он известный в Москве гей и женщины его не интересуют.

"Таким образом, следствию придется пересмотреть все материалы, - заявили в следственном управлении. – Так как до сих пор Илья Трушевский утверждал, что сам никого не насиловал и поэтому ему были предъявлены обвинения только в соучастии в преступлении".

Напомним, ранее сообщалось, что в центре Москвы по обвинению в изнасиловании задержан молодой художник, уроженец Санкт-Петербурга Илья Трушевский. Ранним утром 30 апреля в милицию обратилась студентка МГУ и рассказала, что накануне вечером приехала в гости к своему знакомому в одну из квартир по улице Земляной Вал.

По предварительной версии, по окончании вечеринки Трушевский и его знакомый набросились на девушку, избили ее, после чего изнасиловали. Затем гость ушел, а художник еще раз изнасиловал девушку. В квартире на месте происшествия снимающий ее петербуржец и был задержан.

Позднее в СКП заявили, что Трушевский пытался, но не смог изнасиловать студентку, и поэтому был допрошен в качестве подозреваемого. 

СПРАВКА: Илья Трушевский родился и вырос в городе Санкт-Петербурге, несколько лет назад переехал в Москву.

Закончил СПбГУ, физико-математический факультет. Затем институт Pro Arte и Институт проблем современного искусства в Москве. Стажировался в Высшей национальной школе изящных искусств в Париже

Работал разносчиком телефонных аппаратов, помогая младшему брату, но это было еще в институте. "Вообще, приятная работа была, я много гулял и музыку слушал, но быстро наскучила, меня всего на месяц хватило". После устроился графическим дизайнером, сначала делал различные буклетики, затем перешел на телевидение. Но и это занятие Трушевскому быстро надоело, "развиваться некуда" — и он начал художественную деятельность

Занимается "тотальными инсталляциями" (инсталляции, построенные на включении зрителя внутрь). Илья считает, что просто картинка на стенке — никуда не годится. Если там что-то движется, уже лучше, есть звук — отлично, что-то вращается и течет — прекрасно

Первый арт-проект видео "Карта мира" (для II Московской биеннале), где по карте с указанными базами НАТО ползали тени мух, напоминавшие в таком ракурсе силуэты бомбардировщиков. "Потом я полтора года ничего на художественном поприще не делал, занимался всякой фигней — дизайном"

В данный момент занят поисками розового "Фейри" для наполнения фонтана в новой инсталляции. "Уже кучу магазинов обошел, "Нежные ручки" есть, лимонный — пожалуйста, а розовый как провалился"

Был номинирован на премию "Инновация" в номинации "Молодой художник", которую не получил, что не мешает Илье оставаться, по мнению критиков, "надеждой русского искусства", сообщает "Афиша".
Карманница за один день обчистила несколько дамских сумочек

Источник:  Росбалт, Дата: 21/07/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 21 июля. Милиционеры задержали воровку, занимавшуюся кражей кошельков из дамских сумочек.

Как сообщает пресс-служба ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, 20 июля около 17:00 в магазине на Садовой улице оперативники задержали 23-летнюю жительницу поселка Вырица Гатчинского района, неработающую. Она была задержана непосредственно после совершения кражи сумочки с деньгами в сумме 5650 рублей и документов из полиэтиленового пакета у воспитателя одного из детских садов Московского района Санкт-Петербурга.

В ходе дальнейшего проведения оперативно-следственных мероприятий задержанная дополнительно изобличена в том, что тремя часами ранее в этом же магазине совершила кражу кошелька с деньгами в сумме 1590 рублей и 4 банковских карт из сумки студентки 4-го курса СПбГУ.

Похищенное изъято.
МГУ

Казахстан разыгрывает Nabucco

Источник: Независимая газета, Дата: 21/07/2010
КАЗАХСТАН РАЗЫГРЫВАЕТ NABUCCO

Астана набивает цену собственному газу

Виктория Панфилова

Казахстан готов поставлять свой газ в Германию по трубопроводу Nabucco. Об этом договорились в ходе недавних переговоров президент Нурсултан Назарбаев и федеральный канцлер ФРГ Ангела Меркель. Эксперты не исключают, что Казахстан уводит каспийский газ у России и переориентирует его, причем не только на западное направление. 

Во время визита в Астану, который пришелся на минувшее воскресенье, Ангела Меркель обсудила с Нурсултаном Назарбаевым ряд вопросов, в том числе и энергетических. Во время переговоров она получила заверение о возврате немецким банкирам ранее выданных кредитов, которые казахстанские банки получили еще до начала финансового кризиса. Кроме того, в рамках визита подписаны девять межправительственных и межведомственных, а также 34 экономических соглашения и контракта на общую сумму свыше 2 млрд. евро. Однако более важным эксперты считают заявление главы Казахстана о готовности присоединиться к трансконтинентальному проекту Nabucco. Одним из участников строительства трубопровода является германский концерн RWE. Естественно, Ангела Меркель заинтересована в том, чтобы этот проект состоялся. Однако пока окончательно не определена ресурсная база под него. 

Напомним, усовершенствованный проект предполагает транспортировку природного газа из Каспийского региона в европейские страны в обход России – из Туркмении через Азербайджан, Грузию, Турцию, Болгарию, Венгрию, Румынию и Австрию. При этом он дополнится уже существующим газопроводом Баку–Тбилиси–Эрзерум. 

Кстати, вопрос участия Казахстана в проекте Nabucco обсуждался также осенью прошлого года во время визита Назарбаева в Анкару. Тогда глава Казахстана также не возражал против участия Казахстана в этом международном проекте. Однако окончательного решения на поставку казахстанского газа для этой трубы не дал. 

Причина, из-за которой Астана медлит, по словам Назарбаева, кроется в нерасторопности Евросоюза. «Казахстан никогда не был против Nabucco, весь вопрос в том, что в Европе много говорят о нем... но практически мало что делается», – заявил Назарбаев в ходе совместной пресс-конференции, которая состоялась по итогам переговоров. Лидер нации назвал два условия, необходимых для участия Казахстана в этом проекте: проложить газопровод по дну Каспийского моря через Кавказ до Черного моря и дальше или по крайней мере на казахстанском побережье Каспия построить заводы по сжижению газа. «Ни по тому, ни по другому вопросу ничего не делается, кроме разговоров», – констатировал президент. Он также напомнил, что Туркмения, обладающая огромными запасами газа, также могла бы участвовать в проекте Nabucco, «но не видит решения этой проблемы». «Евросоюз мог бы более активно заниматься вместе с нами этим вопросом», – резюмировал Назарбаев. 

Напомним, что Ашхабад еще в прошлом году подписал меморандум с Брюсселем о готовности поставлять в Nabucco 10 млрд. куб. м природного газа в год. Предполагалось, что соглашение сроком на 30 лет будет подписано еще в апреле. Но этого сделано не было: помешал ряд неурегулированных противоречий между участниками проекта. 

«Если его все-таки удастся сдвинуть к концу года с мертвой точки, то Казахстан может более детально рассмотреть свое участие в Nabucco», – сказал «НГ» генеральный директор Информационно-аналитического Центра МГУ Алексей Власов. «Казахстан выбросил пробный шар и теперь будет наблюдать за реакцией Запада и Москвы», – считает эксперт. По его мнению, Астана меняет тактику и начинает действовать по примеру Баку – когда рассматривается несколько проектов и выбирается наиболее выгодный. 

Ведущий консультант компании «ФинЭкспертиза» Дмитрий Ширяев считает, что прежде всего Казахстан «набивает цену собственному газу». «Основной потребитель в отличие от ЕС – рядом, не нужно решать проблему перехода через Каспий», – сказал «НГ» Дмитрий Ширяев. По его словам, зная практику «Газпрома» по упреждающей закупке газа, когда по выгодной (для потенциальных поставщиков Nabucco) цене газ выводится в российском направлении, страны – потенциальные участницы европейского проекта, могут получить дополнительные доходы. «Но, несмотря на сделанные заявления, газ, скорее, пойдет не на север или запад, а на восток, в Китай, в борьбе за рынок которого сейчас конкурируют Туркмения и Россия», – считает эксперт.

А кактусам все равно. Животные и растения в Москве страдают от жары сильнее, чем люди

Источник: Новые Известия, Дата: 21/07/2010
А кактусам все равно. Животные и растения в Москве страдают от жары сильнее, чем люди
Бродячим псам найти укрытие от палящего солнца еще сложнее, чем домашним.

Аномальная жара, судя по прогнозам метеорологов, прочно обосновалась в столичном регионе. Горожане уже успели скупить все вентиляторы и кондиционеры, а к палаткам с прохладительными напитками очереди длиннее, чем во времена дефицита - за колбасой. Однако от зноя страдают не только москвичи, но и обитатели столичных зоопарков, заповедников, оранжерей и ботанических садов. Некоторым из них не в силах помочь ни кондиционер, ни холодный душ.

В то время как посетители зоопарка освежаются мороженым и напитками, обитатели вольеров ищут иные способы спасения от жары. Белоголовые сипы, проявляя чудеса родительской заботы, под палящим солнцем создают крыльями тень для своих птенцов. Грифы, пытаясь охладиться, испаряют влагу через полуоткрытые клювы. Бурые медведи, панды и тигры с удовольствием плещутся в специально сооруженных в вольерах бассейнах, а для белых медведей построена снежная горка. Правда, она служит больше для игр мишек, а не для укрытия от зноя. Всем животным помогают освежиться распылители воды, установленные в жилищах зверей, а также прохлада внутренних помещений. "В других вольерах также есть зеленые насаждения, за состоянием которых следит специальный отдел, - рассказала "НИ" заведующая отделом по связям с общественностью Московского зоопарка Елена Мендоса-Истратова. - В целом животные, птицы и рыбы Московского зоопарка достаточно хорошо переносят жару". Особых почестей удостоены привыкшие к индийскому или африканскому пеклу слоны. Для них в зоопарке устроили настоящий спа-салон. Сначала животные охлаждают свое тело: играют в "подводную лодку", погрузившись в бассейн полностью, за исключением хобота. А после купания они обмазываются жидкой грязью, которую готовят сотрудники зоопарка. Такая грязевая маска защищает зверей от перегрева и паразитов.

Обеспечить такие же условия домашним животным москвичи зачастую не могут. Хотя и пытаются им помочь подручными средствами типа пульверизаторов с холодной водой. По многочисленным свидетельствам хозяев, в летний сезон кошки резко полюбили купание, а крупные собаки ничуть не протестуют, когда их стригут "под пуделя". Впрочем, сносное самочувствие - удел лишь домашних животных и тех четвероногих бродяжек, что смогли добраться до прохлады подвала.

"Часто от клиентов зоомагазинов поступают жалобы на ужасные условия содержания животных в жару, - посетовала "НИ" президент центра защиты прав животных "Вита" Ирина Новожилова. - Котята, щенки, попугаи содержатся в крошечных лотках размером чуть больше самого животного. Сверху лотки накрывают стеклом, вентиляции нет. Недавно один посетитель зоомагазина в районе Сокол видел, как продавщица вытащила из клетки мертвого попугая, завернула его в газетку и преспокойно выкинула в урну. Такие случаи не единичны, они побудили нас поднять волну расследований". Несладко приходится обитателям аквариумов в квартирах и офисах. По оценкам экспертов, каждая седьмая рыбка гибнет из-за жары. Температура воды, если нет специальных охлаждающих установок или если жидкость не менять два-три раза в неделю, растет. Из-за этого концентрация кислорода в ней падает, активизируются нетипичные для аквариумов бактерии и грибы. Критическая для рыбок температура начинается с отметки 26 градусов. Однако охлаждать аквариум, засунув его в холодильник или закидав его льдом, эксперты не советуют: резкие перепады температуры могут оказаться более губительными, чем просто потепление.

Впрочем, есть в столице и те, кому жара только приносит пользу. Речь идет о кактусах и тропических растениях. "Тропические растения требуют стабильного полива: температура воздуха, конечно, подходящая, но влаги недостаточно", - пояснил "НИ" главный агроном ботанического сада МГУ Николай Зеленов. Остальные растения также страдают от жажды. Только для того, чтобы полить огород редких или лекарственных растений в микрорайоне Куркино, требуется около 500 литров воды ежедневно. "Больше других страдают влаголюбивые растения с небольшой листовой пластиной, например пузырник. Его разводят обычно в Европе или Северной Америке, - рассказал "НИ" главный садовник ботанического сада МГУ "Аптекарский огород" Антон Дубенюк. - Пузырник требует хорошего дренажа и обильного увлажнения. Но и о других растениях мы не забываем, поливаем их в зависимости от потребностей".

Коммунальщики в жару пытаются спасти от высыхания цветники. Клумбы поливают в вечерние и ночные часы - чтобы попавшие на листья капли не вызывали солнечных ожогов, а вода испарялась помедленнее. Кроме того, в черте города введен запрет до особого распоряжения на дневной покос травы, чтобы предотвратить высыхание газонов. Однако ударный труд газонокосильщиков в предыдущие недели привел к тому, что столичный пейзаж более напоминает степной.
Московские акустики решат, обретет ли челябинский орган «Родину»

Источник:  dostup1.ru, Дата: 21/07/2010
ЧЕЛЯБИНСК, АН "Доступ".Сегодня специалисты кафедры акустики МГУ и лаборатории акустики Мосстроя начали работу по оценке акустических возможностей кинотеатра «Родина» в Челябинске (ул. Кирова, 78) для размещения в нем  органа, сообщила Агентству новостей «Доступ» директор Зала камерной и органной музыки Ирина Андреева. 

Она надеется, что уже сегодня будет вынесено предварительное заключение о переоборудовании кинотеатра «Родина» в органный зал.

«Мы держим кулаки, чтобы все получилось, и кинотеатр "Родина" отдали бы нам. Это было бы наилучшим выходом и для музыкантов, и для церкви, и для любителей органной музыки, и для города, в котором получит второе дыхание еще один памятник архитектуры. Специалисты, которых мы пригласили, уже работали в Челябинске над акустикой ДК "Импульс", у них большой опыт работы по залам оперных театров. Если техническое заключение будет положительным, то инструмент даже не придется модернизировать, так как в "Родине" зал на 500 мест – это идеальное покрытие для 37 регистров нашего органа», – рассказала Агентству новостей «Доступ» Ирина Андреева.

Она также добавила, что с точки зрения архитектурной стилистики, помещение подходит идеально. В бывшем кинотеатре сохранились парадная лестница с вазонами, колонны и восхитительная лепнина потолка.

«Это классический стиль советского барокко, который, как нельзя лучше, подходит к духу органной музыки. К тому же, здание архитектурно сочетается со зданием филармонии имени Прокофьева, расположенным неподалеку. Мне кажется, что будет удачным решением для городского дизайна оба зала сделать в одном, желто-белом, цвете», – поделилась планами директор органного зала. 

Екатерина Минеева
ЕГЭ
Обнародованы результаты ЕГЭ по обществознанию, физике, биологии и географии в Красноярском крае

Источник:  newslab.ru, Дата: 21/07/2010
Министерство образования и науки Красноярского края опубликовало результаты ЕГЭ по обществознанию, физике, биологии и географии, прошедшего 15 июля.

По всем дисциплинам участники экзамена продемонстрировали результаты хуже, чем на школьном этапе. Так, из 500 результатов ЕГЭ по обществознанию 51 результат — неудовлетворительный (10,2%), средний бал составил 52,3 против 57,3 баллов на школьном этапе.

Из 642 сданных ЕГЭ по физике неудовлетворительно сдано 22,9%, или 147 результатов. Средний балл — 38,8 (на школьном этапе — 52,1). ЕГЭ по биологии из 726 участников неудовлетворительно сдали 196 человек (27%), средний балл составил 42,9 (на школьном этапе — 52,8).

Худшие результаты наблюдаются в ЕГЭ по географии — его не сдала почти треть учеников: из 119 результатов неудовлетворительных — 36 штук (30,3%). Средний балл — 40,6 (на школьном этапе — 51,7).
В Мурманской области завершилась «вторая волна» ЕГЭ

Источник:  Комсомольская правда, Дата: 21/07/2010
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После основной, «первой» волны дополнительно экзамены можно было сдать в июле 2010 года в трех пунктах приема: Мурманском государственном техническом университете, Мурманском государственном педагогическом университете и в Кольском филиале Петрозаводского государственного университета. В них, соответственно, зарегистрировались 164, 429 и 47 участников.

Однако, к сдаче ЕГЭ в дополнительное время были допущены не все — из 640 зарегистрированных государственная экзаменационная комиссия разрешила испытать себя 385 северянам. Ведь желающие должны были предоставить документ о том, почему они не смогли прийти на экзамен в основные сроки, например, справку из больницы.

- У сдавших единый государственный экзамен в июле те же права и возможности, что и у прошедших испытания в основные сроки, - рассказал главный специалист отдела профессионального образования и науки минобразнауки региона Федор Сельдимиров. - Это касается и подачи апелляции по процедуре и результатам экзамена. А как только из федерального центра будут получены свидетельства о результатах ЕГЭ, их оформят у нас в министерстве и выдадут прошедшим испытания на пунктах проведения экзаменов.
Более 2,8 тысяч выпускников сдали ЕГЭ на 100 баллов

Источник: vremyan.ru, Дата: 21/07/2010
Государственная (итоговая) аттестация в форме ЕГЭ проводилась по 14 общеобразовательным предметам во всех 83 субъектах Российской Федерации и в 49 иностранных государствах (для школ при посольствах, военных частях Российской Федерации и др.) в апреле-июне 2010 года, сообщается на сайте Рособрнадзора www.obrnadzor.gov.ru. 

Согласно информации, общее количество участников ЕГЭ составило 877246 человек, при этом общее количество проведенных экзаменов составило 2885457. 

Основная часть участников успешно справилась с экзаменом. На 100 баллов выполнили работу 2834 участника ЕГЭ.

Количество выпускников, набравших ниже минимального количества баллов по двум предметам, составило 13845, то есть не получили аттестаты 1,7% выпускников.

По результатам ЕГЭ в мае-июне было подано 60322 апелляции (2,1% от общего числа сданных экзаменов), из них 15793 — удовлетворены. 

Более 52% из числа сдававших ЕГЭ выбрали обществознание. Следующими предметами по степени привлекательности для выпускников оказались физика, история, биология. 

Количество участников ЕГЭ, сдававших предметы по выбору, распределилось следующим образом: обществознание (свыше 420 тыс.), физика (194 тыс.), история (163 тыс.), биология (154 тыс.), химия (почти 77 тыс.), иностранные языки (около 76 тыс.), информатика и ИКТ (почти 60 тыс.), литература (47 тыс.), география (свыше 20 тыс.).

На участие в ЕГЭ в июле зарегистрировалось около 100 тыс. человек. Распределение предметов «по интересам» следующее: необходимый при поступлении на все направления подготовки или специальности русский язык (свыше 46 тыс.), математика (почти 30 тыс.), обществознание (29 тыс.), физика (почти 24 тыс.), биология (20 тыс.), история (19 тыс.), литература (около 10 тыс.), химия (8 тыс.), иностранные языки (6 тыс.), информатика и ИКТ (почти 4 тыс.), география (2,5 тыс.).
В Мурманской области завершился дополнительный этап сдачи ЕГЭ

Источник:  gov-murman.ru, Дата: 21/07/2010
Для его проведения в июле 2010 года было организовано три пункта приема экзаменов: Мурманский государственный технический университет, Мурманский государственный педагогический университет и Кольский филиал Петрозаводского государственного университета.

Прием заявлений на участие в ЕГЭ в дополнительные сроки закончился 5 июля 2010 года. На момент окончания приема заявлений в базах данных было зарегистрировано 640 участников: МГТУ – 164 участник, МГПУ – 429 участника, КфПГУ – 47 участников. 

Решением ГЭК Мурманской области были допущены к сдаче ЕГЭ в дополнительные сроки 385 человек, из них: 364 человека – выпускники прошлых лет, выпускники образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в период проведения государственной (итоговой) аттестации, и 21 выпускник текущего года, пропустившие государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам.

Сдавшие ЕГЭ в дополнительные сроки могут воспользоваться правами и возможностями, аналогичными тем, которые действовали в основные сроки, в том числе и правом подачи апелляции по процедуре и результатам экзамена.

Свидетельства о результатах ЕГЭ, после их получения из федерального центра, будут оформляться Министерством образования и науки Мурманской области, и выдаваться на пунктах проведения экзаменов.
Миронов: ЕГЭ нарушает принципы равной доступности высшего образования

Источник: zaks.ru, Дата: 21/07/2010
Спикер Совета Федерации Сергей Миронов считает, что единый государственный экзамен (ЕГЭ) нарушает принципы равной доступности высшего образования.

Как он заявил "Интерфаксу", в преддверии приема студентов в вузы по итогам ЕГЭ инициаторы введения этого экзамена утверждали, что лучшие российские вузы благодаря такой системе "станут доступнее для талантливой молодежи даже из самых дальних уголков страны".

Однако, подчеркнул спикер, первый же год действия ЕГЭ показал, насколько эти планы и обещания оказались далеки от реальности. "Действительно, лучшие вузы получили права на особый порядок приема абитуриентов, при котором ЕГЭ не играет ключевой роли. Большинство же тех абитуриентов, кто поступал исключительно по результатам ЕГЭ, столкнулось с неготовностью системы высшего образования работать в новых условиях", — констатировал Миронов, добавив, что "путаница, неразбериха, нервотрепка — вот что прошлогодние первокурсники вспоминали еще долго после эпопеи с зачислением".

При этом, как отметил Миронов, многие выпускники поступили в результате вовсе не туда, куда хотели бы, а многие вузы лишились студентов, которые бы подошли им больше всего. "Некоторые выводы из прошлогодних безобразий были сделаны. Порядок приема в этом году несколько изменился. Но это чисто косметические изменения, которые не способны приблизить к реализации заявленных принципов равной доступности высшего образования", — подчеркнул он.

При этом, по словам Миронова, принципы могут быть хорошими, но способ, предложенный для их осуществления, явно оказался негодным. "Сколько еще нужно драм, сколько зря потраченных времени и нервов, чтобы понять это?" — сказал Миронов.
27 июля российские ВУЗы должны начать приём свидетельств ЕГЭ

Источник:  bfm.ru, Дата: 21/07/2010
Однако, не дожидаясь вторника, уже сейчас ряд университетов просят поступающих принести подлинники.
Для подачи оригиналов абитуриентам дается 7 рабочих дней. К 4 августа ВУЗы должны вывесить списки потенциально поступивших. Теоретически только после этого молодые люди должны принести документы, главный из которых — свидетельство единого госэкзамена. На практике с абитуриентов начинают требовать оригиналы уже за две недели до срока. Вот что рассказал BusinessFM абитуриент Артём:

«Мне позвонили в тот момент, когда я этого совершенно не ожидал, из ВУЗа, сказали, что если я на следующей неделе принесу подлинники документов, а я подавал копии, то я буду зачислен уже на выбранную специальность. Я спросил, почему нельзя принести подлинники в период с 27-го по четвертое? И мне сказали, что можно-то можно, но уже на этом месте могут быть те, у кого баллов меньше».

Это прямое нарушения закона. При этом самое распространенное. Хотя глава Рособрнадзора предупреждала ВУЗы ещё в начале июля, к этому способу прибегают как престижные учебные заведения, так и не очень. Говорит представитель ведомства Сергей Шатунов:

«Есть высшие учебные заведения, в которые конкурс не очень большой, и они, требуя оригиналы тех или иных документов, пытаются свой невысокий конкурс как можно быстрее завершить, набрав реальных абитуриентов. А есть высшие учебные заведения, в которые конкурс достаточно большой, и они, требуя оригиналы тех или иных документов, пытаются тоже завершить быстрее конкурс, но, получив оригиналы, хотят вот эту планку абитуриентов с высокими баллами тоже поддержать на достаточно высоком уровне».

По словам проректора Высшей школы экономики Григория Канторовича, с введением ЕГЭ ситуация сильно изменилась:

«Думаю, что есть неправильное поведение со стороны ВУЗов. Теперь ВУЗ не «раздает свою милостыню» в виде свободных мест, а гоняется за абитуриентом. И поскольку аттестат один, ВУЗ хочет закрепить за собой абитуриента. И сейчас многие ВУЗы хвалятся, как много у них заявлений, но в душе они уже понимают, и прошлый год это показал, что ребята с сильными баллами обязательно подали в несколько ВУЗов, и даже в одном ВУЗе — на несколько конкурсов. Поэтому ВУЗы иногда ведут себя, я бы сказал, нечестно. Они стараются закрепить за собой абитуриента, забрав у него документы. ВУЗу спокойнее. На мой взгляд, это принципиальное нарушение самого духа произошедших перемен».

Во многих ВУЗах отрицают факт требования оригинала сертификата ЕГЭ. Говорит представитель РГГУ Дмитрий Соколов:

«Нам не известны случаи злоупотребления в нашей приемной комиссии. Если такие случаи будут подтверждены, будем принимать меры, потому что это прямое нарушение. Достаточно абитуриенту сдавать копии ЕГЭ, которые в дальнейшем, когда абитуриент зачисляется, ВУЗ проверяет ЕГЭ под Федеральной базе данных свидетельств ЕГЭ».

Сейчас каждый абитуриент может подать заявление в 5 ВУЗов. Если у него настоятельно просят подлинник ЕГЭ, то он в праве обратится в Рособорнадзор. На сайте ведомства есть специальная форма. Открыта горячая линия общественной палаты. Однако, по словам самих руководителей российских ВУЗов, на выяснение отношения с тем университетом, в который абитуриент мечтает поступить, решится отнюдь не каждый будущий студент.

Мария Волкова

Что делать, если не сдал ЕГЭ?

Источник:  0-50.ru, Дата: 21/07/2010
Что делать, если не сдал ЕГЭ?

На вопросы ответил директор Уральского института экономики Санкт-Петербургской академии управления и экономики  Земляков Владимир Анатольевич.

- Многочисленные пересдачи ЕГЭ по разным предметам. Каково Ваше мнение по этому вопросу? 

История проведения ЕГЭ в России уже есть. Поэтому, мой первый совет — это подготовка и анализ. Стоит отметить, что репутация школы напрямую зависит от процента учеников, успешно сдавших экзамены. Поэтому каждое образовательное учреждение достаточно серьезно подходит к вопросу подготовки детей к ЕГЭ, нужно просто не лениться и внимать тому, о чем говорят преподаватели. 

- В случае, когда выпускник по различным причинам не сдал необходимое количество дисциплин или имеет недостаточное количество баллов по ЕГЭ для поступления в ВУЗ, чем заняться в предстоящий год ? 

Во-первых, не переживать, ничего критичного и страшного не произошло. Необходимо в спокойной атмосфере сесть и один раз обдумать то, что далее будет предприниматься. В нашей Академии есть путь, которым можно пойти, поступив в специализированный класс. 

Обучение организуется в составе групп специализированных классов с сентября месяца, по рабочим учебным планам первого курса со сдачей всех предусмотренных зачетов и экзаменов. В мае-июне 2011 года имеется возможность сдать необходимые ЕГЭ и быть зачисленными в институт уже как студенты. Поскольку программа первого курса ими была успешно уже освоена (все зачетно-экзаменационные ведомости передаются в деканаты), то с начала учебного года они включаются для обучения в учебные группы 2 курса. В случае их успешной учебы окончательный их перевод на 2 курс, как обучающихся по ускоренной программе, осуществляется решением Ученого Совета академии (октябрь- ноябрь по представлению деканов факультетов ). Таким образом, слушатели, обучающиеся в специализированных классах, не теряют год подготовки и имеют возможность включиться в состав учебных групп студентов. Недостаток - мы не можем в соответствии с законом выдавать таким слушателям справки об отсрочке от армии, для обучающихся на дневном отделении (так как они не имеют статус студента). Но при зачислении в академию, такие справки им могут быть выданы. 

- Расскажите более подробно о вашем ВУЗе. 

Санкт-Петербургская академия управления и экономики (СПбАУЭ) - одно из крупнейших учебных заведений России, дающих Европейское образование в России. Мы располагаем новейшими техническими средствами и методиками обучения. Ежегодно в академии получают образование более 26 тыс. студентов, слушателей, докторантов и аспирантов. Преподавательский состав насчитывает более 1500 человек, из которых 40 академиков, более 180 докторов наук и профессоров, свыше 660 кандидатов наук и доцентов, которых мы постоянно привлекаем как специалистов в Уральский институт экономики. Уральский институт экономики создан в 1996 году. Ежегодно в институте получают образование более 850 студентов и слушателей по 9 востребованным в современных экономических условиях специальностям и направлениям. 

- В среднем в Уральском регионе стоимость обучения на очном отделении превышает 50000 руб. в год. Какая стоимость обучения в СпбАУЭ и именно в вашем ВУЗе ? 

В СПбАУиЭ стоимость обучения на очном отделении – 37700руб., на заочном отделении – 24200руб. в семестр. В Уральском институте экономики стоимость обучения на заочном отделении составляет 17500 руб. в семестр, т.е 35000 руб. в год за 160-200 часов , в зависимости от специальности. Стоимость обучения на очном отделении — 24500 руб. в семестр, т.е. 49000 руб. в год за примерно 1500 часов в год. Объективно видно, что очное отделение не многим дороже, но по количеству полученных часов в десять раз превышает заочное обучение. 

Есть и еще один способ обучения, дистанционное образование (ДО). ДО давно принято во многих странах и в России в том числе, в Екатеринбурге мы не первые кто данную тематику активно поддерживает. Стоит отметить, что ДО не подразумевает постоянного присутствия студента в ВУЗе, он общается с преподавателями по Интернет. Срок обучения ДО, для получения высшего образования от 2,5 до 5 лет. Все зависит от мотивации самого студента. Также отмечу, что стоимость ДО, за все года обучения очень бюджетна — всего 115 000руб. 

- Получается, что при огромном желании можно получить высшее образование за 2, 5 года и 115 000руб., не прибывая на сессии в ВУЗ? 

Абсолютно верно! Теперь это действительно возможно, при этом можно менять место своего жительства и никто не будет настаивать на постоянном посещении Института. 

Стоит отметить, что можно еще снизить стоимость обучения в нашей Академии очень простым путем, которым могут воспользоваться читатели. Это акция «ПРИВЕДИ ДРУГА», можно сэкономить до 20% стоимости обучения за год. За каждого нового студента, пришедшего по вашей рекомендации, вы получаете скидку 5%. 

- Для успешной учебы нужны не только замечательные педагоги и доступная стоимость? 

Безусловно. Здесь нам тоже есть чем гордиться. Мы активно развиваем духовно и культурно своих студентов: концерты органной, джазовой музыки, симфонического оркестра и хора, посещение театров и музеев города. Недавно возили Уральских студентов в Санкт-Петербург. Ведется пропаганда здорового образа жизни. За время учебы студенты института, в первую очередь специальности «Социально культурный сервис и туризм», в рамках учебных программ, успевают посетить все основные туристические места УрФО. 

Научно-исследовательская работа студентов является частью общего образовательного процесса и включается в содержание всех изучаемых дисциплин и видов учебных занятий. Студенческая научная работа является неразрывной частью теоретического обучения. 

В Институте ежегодно проводятся межвузовские студенческие научно-практические конференции, в которых принимают участие студенты и преподаватели различных вузов города. 

Добро пожаловать в Уральский институт экономики! 

Наш адрес: 620012, г. Екатеринбург, Машиностроителей, 19, Тел.: (343) 278-65-98, факс: (343) 278-65-98, Приемная комиссия: (343) 278-65-93 
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