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СПбГУ
Столовым выбрали арендатора

Источник: newsdale.ru, Дата: 22/07/2010
В СПбГУ определен победитель конкурса на единого арендатора университетских столовых и кафе, расположенных в Петербурге.

Им стала компания ООО «ОМС-СПб Кейтеринг». Компания  получит 16 точек питания и тысячи посетителей. 

В борьбе за право стать арендатором ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» обошла таких конкурентов как ООО «Комбинат питания Санкт-Петербургской академии права и бизнеса», ООО «Фацер Амика» и ООО «Евразия-Ладога». Победа в конкурсе ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» обусловлена тем, что компания предложила наибольший размер годовой арендной платы (19 млн 507 тыс. 734 рублей) и самые низкие цены на оказываемые услуги.  С 1 сентября этого года компания-победитель приступит к организации питания в университетских столовых и кафе. 

В Санкт-Петербурге ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» организовывает питание на 5 объектах в Эрмитаже и на 10 - в ОАО «Дворец Спорта» (Ледовый дворец). Компания также обслуживает сеть точек массового общественного питания в Москве, Красноярске и Новокузнецке.

Отдать на аутсорсинг организацию питания в столовых и кафе Университет побудило желание избавиться от большого количества сопровождающей этот процесс рутинной работы, высвободив значительные человеческие и временные ресурсы. Принципиальным новшеством конкурса являет то, что все 16 столовых и кафе сдаются одному единственному арендатору, а не нескольким как это было до сих пор. Тем самым Университет рассчитывает повысить качество и привести обслуживание к единому стандарту. «Для нас принципиально важно, чтобы уровень качества еды, обслуживания в университете был единым. А когда несколько только наших подразделений занимаются организацией питания, а вдобавок к ним -  еще множество мелких арендаторов, то этого единства добиться почти невозможно. Мы надеемся, что приход коммерческой компании поможет к нему прийти», - говорит Геннадий Васильев, и.о. проректора по экономике и социальному развитию СПбГУ.

На сегодняшний день по количеству кафе и столовых Университет может сравниться с сетью ресторанов Макдональдс. У последнего в Петербурге в арсенале 39 точек питания, в то время как у Университета всего на одну меньше. Сумма среднего чека в университетских точках питания на В.О. составляет 108 рублей.

Напомним, что согласно условиям конкурса, арендатор был обязан иметь опыт сетевой работы (т.е. владеть не менее 2 кафе) сроком не менее 3 лет. Он также должен был готов предложить в меню  «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. При этом цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам.

Перечень адресов для оказания услуг по питанию работников и обучающихся СПбГУ:

•        1-я линия, д. 26, лит. А;

•        наб. Макарова, д. 6, лит. А;

•        Менделеевская линия, д. 5, лит. А;

•        10-я линия, д. 31-33, лит. А;

•        22-я линия, д. 7, лит. А;

•        пер. Декабристов, д. 16;

•        Университетская наб., д.7-9-11, лит. В;

•        Филологический пер., д.3, лит. П;

•        ул. Кораблестроителей, д.20, корп. 1, лит. А;

•        5-линия, д.66, лит. А;

•        Биржевая линия, д.6, лит. А;

•        Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 7;

•        Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 8;

•        Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 9;

•        ул. Чайковского, д. 28, лит. А;

•        8-я линия, д. 77, лит. Д.

Столовые СПбГУ сдали в аренду за 19,5 млн рублей в год

Источник: abnews.ru,  Дата: 22/07/2010
Санкт-Петербургский государственный университет определил победителя конкурса на единого арендатора университетских столовых и кафе, расположенных в Петербурге. Как сообщает пресс-служба университета, победителем стало ООО «ОМС-СПб Кейтеринг». Компания получит 16 точек питания на 3 года. 

Победитель предложил наибольший размер арендной платы - 19,507 млн рублей в год, и самые низкие цены на свои услуги. 

В борьбе за право стать арендатором компания обошла ООО «Комбинат питания Санкт-Петербургской академии права и бизнеса», ООО «Фацер Амика» и ООО «Евразия-Ладога». 

Напомним, что согласно условиям конкурса, арендатор был обязан иметь опыт сетевой работы (т.е. владеть не менее 2 кафе) сроком не менее 3 лет. Он также должен был готов предложить в меню «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. При этом цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам.
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Источник: Деловой Петербург,  Дата: 22/07/2010
Бизнесмен Виктор Найшуллер, считавшийся одним из богатейших людей России в 1990–х годах, стал близок Санкт–Петербургскому государственному университету. Компания предпринимателя получила на Васильевском острове 16 столовых и кафе университета. 

Санкт–Петербургский государственный университет отдал свои 16 столовых и кафе на Васильевском острове одному арендатору. По итогам конкурса на 3 года им стало ООО "ОМС–СПб Кейтеринг". 

Эта компания предложила наибольший размер арендной платы — 19,5 млн рублей в год — и самые низкие цены на свои услуги, сообщает пресс–служба СПбГУ. Предприятие удовлетворило всем условиям конкурса, в частности владеет не менее чем двумя кафе, существует не меньше 3 лет и готово продавать комплексный обед по цене не выше 70% от стоимости входящих в него блюд. 
В СПбГУ состоялась церемония выдачи дипломов

Источник:  Росбалт, Дата: 21/07/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 21 июля. В СПбГУ состоялась заключительная церемония выдачи дипломов о высшем профессиональном образовании. Всего новые дипломы собственного образца получили 5823 выпускника, из которых 836 отличника, сообщили «Росбалту» в Управлении по связям с общественностью СПбГУ.

Большая часть выпускников — 4709 человек — училась на дневной форме обучения, 730 человек – на вечерней. Меньше всего выпускников училось на заочном отделении — 384 человека, что составляет менее 7% от общего числа выпускников СПбГУ в этом году.

Что касается распределения по уровню обучения,  в этом году Университет окончили  2007 бакалавров, 2872 специалиста и 944 магистра.

Все выпускники получили первые в истории страны документы об образовании собственного образца. Диплом «вырос» до А3 формата, стал двуязычным (на русском и английском языках), сменил цвет и фактуру. На лицевой стороне обложки вытиснен герб Университета. Кроме того,  диплом имеет восемь степеней защиты.
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В СПбГУ состоялась заключительная церемония выдачи дипломов о высшем образовании. Всего новые дипломы собственного образца получили 5823 выпускника, из которых 836 отличника, сообщили  в Управлении по связям с общественностью СПбГУ.

Большая часть выпускников — 4709 человек — училась на дневной форме обучения, 730 человек – на вечерней. Меньше всего выпускников училось на заочном отделении — 384 человека, что составляет менее 7% от общего числа выпускников СПбГУ в этом году.

Что касается распределения по уровню обучения, в этом году Университет окончили 2007 бакалавров, 2872 специалиста и 944 магистра.

Все выпускники получили первые в истории страны документы об образовании собственного образца. Диплом «вырос» до А3 формата, стал двуязычным (на русском и английском языках), сменил цвет и фактуру. На лицевой стороне обложки вытиснен герб Университета. Кроме того, диплом имеет восемь степеней защиты.
Константин Худолей: ООН должна уделять образованию значительно больше внимания

Источник: rus.ruvr.ru, Дата: 21/07/2010
Проректор СПБГУ Константин Худолей рассказал "Голосу России" о том, чем занимается университет ООН и своей деятельности на новом поприще

Проректор Санкт-Петербургского госуниверситета, доктор исторических наук Константин Худолей стал первым россиянином, вошедшим в Совет университета ООН. Цель этого учебного заведения, провозглашенная ассамблеей Организации Объединенных Наций, - «изучение насущных глобальных проблем человеческого развития». Этим занимается сеть учреждений, состоящая из 12 научно-исследовательских и учебных центров в разных частях света со штаб-квартирой в Токио. 

В интервью  «Голосу России» новоизбранный член Совета университета ООН Константин Худолей  рассказал, что будет совмещать работу в Санкт-Петербургском университете со своими новыми почетными обязанностями. 

"Университет ООН был основан в 1975 году. Его роль в последнее время заметно возрастает, поскольку нынешний Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун уделяет большое внимание вопросам образования, - говорит Константин Худолей. - Сам университет представляет сетевую структуру, которая занята подготовкой специалистов самой высокой квалификации, эквивалентной нашей аспирантуре и докторантуре, а также организацией научно-исследовательских работ по самому широкому спектру естественных и гуманитарных наук. В состав Совета входят 24 человека, кроме того, Генеральный секретарь ООН и Генеральный директор ЮНЕСКО. Совет собирается раз в год на недельную сессию в Токио. Так что уходить из Санкт-Петербургского университета я ни в коем случае не собираюсь". 

Отвечая на вопрос, будет ли он курировать какое-то конкретное направление, ученый сказал, что "члены Совета в равной степени рассматривают все вопросы деятельности университета. Как будет принято решение по организации внутренней структуры нового Совета, который соберется в конце ноября, начале декабря, пока говорить еще рано". 

"Безусловно, я очень хочу укреплять авторитет Организации Объединенных Наций и расширять деятельность ООН в образовательной сфере и, конечно, в Санкт-Петербургском университете.  Но и не только в Санкт-Петербургском, потому что, с моей точки зрения, образование - это действительно та сфера, которой ООН должна уделять значительно больше внимания", - сказал Константин Худолей. 

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) - один из крупнейших и старейших университетов России. В состав университетского учебно-научного комплекса входит: 21 специальный факультет, 13 научно-исследовательских институтов. 

Константин Худолей, проректор Санкт-Петербургского государственного университета, является также заведующим кафедрой европейских исследований. Он выступал с лекциями в университетах США, Великобритании, Германии, Канады, КНР, Нидерландов, Польши, Финляндии, Швеции, Швейцарии, Южной Кореи. Входит в президиумы Российской ассоциации содействия ООН и Российской ассоциации международных исследований.
Компания HP наградила российских учёных за исследования в сфере управления информацией

Источник: mskit.ru,  Дата: 21/07/2010
21 июля 2010 года компания Hewlett-Packard объявил имена 66 учёных, проекты которых получили премии в рамках ежегодной Программы открытых инноваций Лабораторий НР. В число лауреатов вошли российские исследователи: профессор Борис Новиков из Санкт–Петербургского Государственного университета и Денис Турдаков из Института Системного Программирования РАН.
В 2010 году на рассмотрение комиссии было прислано 375 заявок от 323 исследователей, представляющих 202 университета в 36 странах мира. В этом году финансирование получили 65 проектов, 40 из которых получают награду второй и третий год подряд. Целью программы является создание дополнительных возможностей для колледжей, университетов и исследовательских институтов для проведения совместных инновационных исследований с компанией НР.

Российские учёные были награждены  за разработки в сфере управления информацией, которая является одним из восьми приоритетных направлений  в исследованиях HP Labs. Работа, которую Лаборатория HP в Санкт – Петербурге проводит совместно с СПбГУ и группой профессора Бориса Новикова, нацелена на повышение скорости обработки поисковых запросов. Проект Дениса Турдакова  решает проблему  усмирения информационного взрыва средствами нейролингвистического программирования.

“Ежегодная Программа открытых инноваций Лабораторий HP – это отличная возможность для компании  поддержать самые инновационные проекты во главе с ведущими учёными по всему миру. Благодаря сотрудничеству HP с университетами удалось совершить научные прорывы в таких областях, как нано-материалы, облачные и оптических вычисления. Эти достижения лягут в основу следующего поколения продуктов и услуг для сообществ по всему миру. " – говорит Рич Фридрих Директор департамента  Стратегий и Инноваций в HP. 

Редактор раздела: Юрий Мальцев (maltsev@mskit.ru)
История как детектив

Источник: lgz.ru, Дата: 21/07/2010
Ю.В. Кривошеев. Собранное. – СПб.: Владимир Даль, 2010. – 648 с.
Труды петербургского историка, профессора исторического факультета СПбГУ Юрия Владимировича Кривошеева хорошо известны не только специалистам. Большой интерес у любителей книг по отечественной истории вызывали его работы о становлении государственности на Руси, о взаимоотношениях Руси и Орды и, конечно же, по петербурговедению. Не осталась незамеченной и книга «Александр Невский. Эпоха и память» (в соавторстве с Р.А. Соколовым). Но большинство его работ выходили всё-таки слишком малыми тиражами, не давая возможности прочитать их всем желающим. И вот перед нами «Собранное». В большой том вошли труды историка разных лет. В первом разделе статьи и очерки, посвящённые известным учёным, историографии Древней и Средневековой Руси, истории и организации исторической науки, петербурговедению. Во втором разделе представлены видные исторические персонажи: «Пути и труды Владимира Мономаха», «Гибель Андрея Боголюбского» (историческое расследование). Любопытен раздел третий «Где был…», в котором автор предстаёт не как академический учёный, но как наш современник, делящийся впечатлением о ныне увиденном.
Лечить бы рад

Источник:  newizv.ru, Дата: 22/07/2010
Как сообщило вчера Минздравсоцразвития, приток абитуриентов в медицинские вузы и училища России в этом году увеличился на треть. При этом на 30% выросло количество заявлений и от абитуриентов, которые имеют право на внеконкурсное поступление. Эксперты отмечают: сегодня врачи могут найти хорошую работу быстрее, чем специалисты многих других профессий, и, когда нынешние абитуриенты будут получать дипломы, ситуация вряд ли изменится.

Лидируют медвузы Центрального федерального округа, в которые уже подано 47 тыс. 356 заявлений. Для сравнения: в этом году выпущено 30 тыс. специалистов с высшим медицинским и фармацевтическим образованием. Наибольшей популярностью среди абитуриентов пользуются специальности «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Стоматология». Для министра здравоохранения и социального развития Татьяны Голиковой очевидно, что таким образом «растет интерес к медицинскому образованию».

Президент известного рекрутингового портала Алексей Захаров ставит этот вывод под сомнение. «Отмеченный рост интереса к медвузам еще не показатель реального роста интереса к профессии. Возможно, это результат новых правил приема в вузы», – сообщил он «НИ». Эксперт напомнил, что в 2010 году 11 вузам было разрешено помимо ЕГЭ проводить дополнительные испытания, а МГУ и СПбГУ устраивают их на правах особого статуса при приеме на все специальности. Медвузы такого права не получили, поэтому во избежание лишних стрессов абитуриенты, «которые, может быть, и не грезили о профессии врача, имея на руках хорошие результаты по профильным ЕГЭ, подали туда заявления», предполагает г-н Захаров. 

При этом он отметил: профессия врача весьма востребована на рынке труда. По данным эксперта, в мае – июне она занимала 10–11-е место в топ-двадцатке самых нужных работодателям специальностей. Алексей Захаров уверен: ситуация с медицинскими кадрами в ближайшие шесть лет кардинально не изменится. В крайнем случае, специалисты с таким образованием могут быстро переквалифицироваться в медицинских представителей, которые также весьма востребованы на рынке. Кстати, средний уровень зарплаты у медпредставителя в Москве составляет 40 тыс. руб., в Екатеринбурге – 35 тыс., в Санкт-Петербурге и других крупных городах – от 30 до 32 тыс. руб.

Президент крупной кадровой компании Юрий Вировец добавил к этому, что сфера медицины и фармацевтики почти не пострадала в кризис – зарплаты не падали, а специалистов не сокращали. По его словам, индекс дефицитности специалистов на рынке труда в этой сфере сегодня составляет 1,25, то есть конкуренция среди соискателей низкая, и хорошую работу можно найти даже за неделю. С этим фактором и связывает эксперт растущий конкурс в медвузах. Он также убежден, что в ближайшие годы конкурс в них ослабевать не будет, но и не будет расти в первую очередь из-за демографической ямы. Интерес к лечебному делу, педиатрии и стоматологии г-н Вировец объясняет развитием частных клиник, готовых стабильно и неплохо платить даже молодым врачам. «К тому же государство все-таки обратило внимание на государственную медицину и тоже готово поддерживать молодых врачей. А поскольку и сам рынок медицины в кризис показал себя стабильным, люди, чувствуя это, готовы выбрать профессию врача ради уверенности в будущем», – заявил «НИ» эксперт.
Выпускники ЮУрГУ - в десятке самых высокооплачиваемых специалистов страны

Источник: uralpress.ru,  Дата: 22/07/2010
Челябинск, 22 июля 2010 12:07. Выпускники Южно-Уральского государственного университета (ЮУрГУ) в десятке самых высокооплачиваемых специалистов страны. Челябинский вуз вошел в десятку самых высокооплачиваемых выпускников экономических и финансовых специальностей вместе с такими крупнейшими вузами страны как МГУ, МГИМО, Финансовая академия при правительстве РФ, СПбГУ.

Как передает интернет-издание для деловых людей Fintimes.ru работающие по специальности выпускники экономических и финансовых факультетов ЮУрГУ, наряду с выпускниками МГУ, МГИМО и Финансовой академии, могут претендовать на высокие оклады.

Такие выводы сделал Исследовательский центр рекрутингового портала SuperJob.ru, изучив резюме нескольких тысяч россиян, окончивших наиболее известные российские вузы.

Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения. Как показало исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов экономического факультета ЮУрГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 годы и работающих по основной или смежной специальности, составляет 60 тысяч рублей. Их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в финансовой сфере, могут рассчитывать на среднемесячный оклад меньше на 7-15 тысяч, сообщает пресс-служба ЮУрГУ.

Алан Кубатиев: «Наш читатель в массе не готов ни к чему»

Источник: krupaspb.ru, Дата: 22/07/2010

Информация к размышлению: 

Алан Кубатиев родился в Казахстане, в 1952 году, в семье филолога-русиста, потомка старинного дворянского осетинского служилого рода, и географа, потомственной оренбургской казачки. Филолог, преподаватель английского языка, кандидат филологических наук, защитил диссертацию по британской фантастике 50-70 годов. Работал доцентом и заведующим кафедрой в двух университетах сразу: Американском Центральной Азии и Кыргызско-Российско-Славянском имени Б. Н. Ельцина. Ныне живет в Кронштадте под Петербургом, преподает в СПбГУ. Первым был обсужден на московском семинаре молодых писателей-фантастов под руководством Аркадия Стругацкого. Неоднократный участник Малеевского семинара фантастов и приключенцев. Первая публикация — рассказ «Книгопродавец» (1979). Переводчик с английского, переводил в числе прочего романы Герберта Уэллса «Страх Божий» и Пола Андерсона «Крестовый полёт». Выступал в качестве публициста и литературного критика, редактора и журналиста. Несмотря на то, что пишет с 26 лет, по сей день опубликовал всего одну книгу — сборник повестей и рассказов «Ветер и смерть» (2005). Отмечен литературными премиями «Странник», «Бронзовая улитка», «Серебряный кадуцей», «АБС-Премия», «Интерпресскон» и другими. 

— Алан Кайсанбекович, вы первым обсуждались на московском семинаре молодых писателей-фантастов, активно участвовали в работе малеевского семинара, о ваших ранних рассказах крайне лестно отзывался Аркадий Стругацкий, в двухтысячных вы собрали приличную коллекцию «профильных» фантастических премий, от «Странника» и «Бронзовой улитки» до харьковского «Серебряного кадуцея», фэндом к вам неизменно благоволит... Однако первую и единственную свою книгу вы собрали только в 2005 году. Что это — следствие гипертрофированного перфекционизма? Какая-то не совсем нормальная ситуация для профессионального писателя, человека, много и постоянно работающего со словом... 

— Возможно, я не совсем нормальный писатель. Литератор — да. Практически все виды литературной работы мною изведаны, и ко многим я, слава богу, никогда уже не вернусь. Железный критерий профессионального писателя — когда ты ничем другим не зарабатываешь на жизнь — для меня недоступен. Я бы помер с голоду и уморил бы семью вместе с собачкой. Сейчас я сознаю себя одновременно в Призрачном Большинстве и в Реальном Меньшинстве. ПБ — очень многие мои союзники физически мертвы, но текстуально «более живы, чем стая фокстерьеров», и у них совершенно иное отношение к работе со словом. РМ — это те, кто держится в стороне от пузырей земли, называющих себя писателями и оценивающих свои книги числом, а не умением. Многие уже могут даже на вес. Мои весы — аптекарские. Ну не выходит по-другому. Нет здесь никакого особенного перфекционизма, просто перед некоторыми людьми стыднее, чем перед другими. 

— В одной из ваших биографий упоминаются дилогия «Адский сад» и другие неопубликованные произведения, томящиеся в писательском архиве. Что это за тексты, какие такие неодолимые преграды мешают их публикации? 

— Их намного больше, чем упомянуто. Но как-то мне довелось прочесть об одном авторе грустную фразу — «пример таланта, погубленного взятыми на себя чрезмерными обязательствами». Не спешите рыдать вместе со мной, но многое так и есть. «Адский сад» из написанной дилогии давно превратился в недописанную тетралогию, а есть ещё... — нет, не назову из чистого суеверия. Надо закончить многое из того, что я сейчас делаю двадцать часов в сутки, со скандалом отказаться от того, что наплывает следом и написать всё, что забито в рабочие тетради конспектно, лишь бы не потерять. Дело ещё и в том, что многие современные литературные сериалы пишутся как бы в процессе чистки зубов — автор давит нескончаемую колбаску из нескончаемого тюбика. Книга должна быть концентратом, фокусом, средоточием. Она растёт, как живое преображаемое семя. Я-то чувствую себя скорее осколком, песчинкой, вокруг которой откладывается прожитое, прочитанное, услышанное, преображённое в себе — можно назвать ещё пару дюжин компонентов. Пока слой тонковат, вокруг первого варианта не отложилось то, что я хочу срастить воедино, в свой вариант мира. Бывают и ещё более смешные, но почему-то непреодолимые обстоятельства. Придумался сюжет, любовно обкатывается, наращивается, усиливается... И тут вдруг кто-то из скороделов ляпает что-то похожее, во всяком случае из той же системы, нимало не заботясь о качестве, связности, литературности. Несчастный мой замысел для меня сразу же теряет привлекательность. Глупо, но... Лечения пока не нашёл. 

Что это за тексты? Разные. Попытки делать то, чего раньше не делал. Сайенс фэнтези, биопанк, авантюрный роман, катастрофа и даже попытка утопии. Три совершенно нефантастические вещи, упоительно для меня интересные. Слава богу, степень их готовности оцениваю я, а не часовой механизм дедлайна, поэтому и работаю сколько хочу. 

— В начале 1990-х вы руководили одним из первых русскоязычных журналов фантастики, казахскими «Мирами», где публиковались сильные и любопытные тексты. А как вы оцениваете состояние нынешнего рынка жанровой периодики? Остались ли свободные ниши, в которых могут возникнуть новые издания, способные составить конкуренцию «трем китам»: «Если», «Полудню» и «Миру фантастики»? Готов ли наш читатель к появлению, скажем, академического альманаха исследователей фантастики вроде тех, что выходят на западе? 

— «Миры» — это чистая ностальгия, дайте утереть слёзы. Мы и развернуться толком не успели; но это, возможно, к лучшему. Сидел бы сейчас Сергей Лукьяненко, заваленный чужими рукописями, скрипел бы зубами и пером, и не было бы у нас многих его книжек... Я бы его загрузил, даю слово, как афганскую фуру. Собственно, тем, чем мы хотели быть, мы стали выкристаллизовываться только к последнему номеру — я ведь и сам его не увидел. Там должны были явиться чудные вещи — в том числе и «Земля-Сортировочная» совершенно тогда непечатного Алексея Иванова в авторском варианте и с дивными иллюстрациями... Но — судьбе не было угодно. Ниши, говорите... Знаете, я регулярно покупаю «Если», однако чаще потому, что он доступен, за ним никуда не надо ехать. Странное чувство — плохого не скажу, но почти не перечитываю. Скорее всего, дело в авторах; я отлично понимаю, что средний уровень фантастики не слишком высок, а от него всё и зависит, а из тех, кого я считаю своей стаей, журнал печатает одного-двух. Дело не в нише, а в том, кто и как эти журналы делает. Они пресны. Нет накала, полемики, болезни. Нет эксперимента, крайностей, движения. Нет замечательной вещи — ЛИТЕРАТУРНОГО СКАНДАЛА. Нет желания понять, что хорошо, что плохо. В наше время критика вообще заменил издатель. Одному-двоим из них я худо-бедно доверяю, остальным... Если явятся люди, способные строить именно журнал, а не набор рубрик, то прочим останется лишь дотягиваться или пристыжено отступить. Вообще-то, как гоголевская дура-невеста, считаю, что из этих трёх журналов, да ещё бы прибавить к ним чудесный волгоградский «Шалтай-Болтай», мог бы получиться один классный печатный орган. А насчёт академического сборника... Наш читатель в массе не готов ни к чему — мы его отдали в своё время возрадовавшимся графоманам и забыли взять обратно. Кто-то в тоске прибрёл обратно в родной лагерь для концентрации, кто-то удержался на брошенных всеми рубежах. Но в целом он уже не наш — пять-семь тысяч, остальные жуют жвачку для глаз. Они отучены от критики, их самый легкий источник — дешёвые перебрёхи на инет-форумах, где здравые и квалифицированные оценки легко захлёстываются грязной пеной. Такие читатели современному книжному бизнесу нужнее, чем другие.

— Что вы, как переводчик с английского с солидным стажем, в том числе переводчик фантастики, можете сказать о происходящим сейчас в России со школой художественного перевода? Все совсем плохо — или есть надежда? 

— Как не быть, конечно, есть. Весь вопрос в том, куда глядеть. Во-первых, не вымерли ещё старшие — В. Голышев, Г. Кружков, Е. Витковский, А. Ливергант и другие. Отчего бы не учиться у них, но ведь учиться же! Во-вторых, добросовестный переводчик с хорошей выучкой всегда складывает себе рабочий идеал, ниже которого не опустится никогда. В третьих, хороший переводчик — это ещё и тот, кто представляет себе перевод как целое, всю карту этой страны со всеми её землями и анклавами, от машинного до устного. Считаю, что наиболее высокие достижения русского переводческого мастерства состоялись в поэзии, и лишь потом уже в прозе. Но одно из самых авторитетных переводческих сообществ России вообще поэтический перевод в своих дискуссиях не затрагивает — никак, а в нём стратегия поиска художественных решений куда интереснее, чем в прозе. Однако это их забота. В четвёртых, современным переводчикам в большинстве своём не хватает общей филологической культуры, страноведческих знаний, начитанности в литературах тех стран, с языка которых они переводят, знаний тонкостей обоих языков — русский многие из них знают очень поверхностно, равно как и их редакторы. Иногда это смешит, иногда раздражает, иногда вызывает чувство жестокой утраты. Оно время я цеплялся за эти ужасы в своём ЖЖ и даже какие-то работы писал, но... В целом подрывает культуру перевода ещё и модный нынче пере-перевод, который ничего не улучшает. Взять хоть историю с новыми версиями Линдгрен или Сэлинджера — ладно, рассказы переведены интереснее, чем сделала это Райт-Ковалёва, но роман!.. «Ловец на хлебном поле» — переводчик и редактор хоть слышат, что здесь сказано? Не версии перевода, а пер-версии. И тем не менее я оптимист. Мы выплывем из мусорного моря. Есть пятнадцать-двадцать человек, в том числе и переводчиков фантастики, чьим переводам я всегда рад. 

— В 2007 году вы составили антологию «Академия Шекли» — как дань памяти знаменитого американского писателя-фантаста. Между тем, как справедливо отметили читатели, далеко не все рассказы сборника были написаны в манере Шекли, некоторые, как «Мы, урус-хаи» Лазарчука и Андронати, вообще создавались совсем по другому поводу... Теперь, когда три года спустя, можете наконец раскрыть правду: чем был продиктован именно такой подбор текстов для антологии? 

— У неё своя история, вполне замечательная, когда-нибудь допишу новую часть мемуара, где и расскажу. Но вообще можно сказать, что дело ещё и в том, что академическое следование стилю Шекли не задумывалось вообще — посудите сами, как возможно повторить Шекли? Когда чтут усопшего, дары приносят любые, у кого что найдётся. Хотя, скажем, Каганов и Пронин принесли вполне шеклианские. Николай Караев написал просто очень славную вариацию на темы, а Василий Мидянин оказался среди самых близких родственников. Совершенно в ином ключе написан, скажем, рассказ Михаила Кликина, и что с того? Куда важнее то, что разбудил в них Шекли и за что они ему благодарны, чем то, что они в совершенстве гримируются под него. Назови мы эту антологию «Tribute to Sheckley» или «In Memoriam», все вопросы были бы сняты, но захотелось похулиганить. Не все авторы сумели сработать по заказу, но тут я их понимаю — сам хуже всего пишу по заказу. Собственно, были две попытки, и обе неудачные, хорошо, что под псевдонимами... Надеюсь, с антологиями ещё будут попытки, тем более что есть несколько интересных идей, но — нужно закончить главную пока что работу, которая пьёт из меня кровь уже долгое время... 

В Санкт-Петербурге на 74-м году жизни скончался видный  ученый с мировым именем профессор Ярослав Соколов
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 21/07/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 21 июля. /Корр. ИТАР-ТАСС Николай   Крупеник/. В Санкт-Петербурге на 74-м году жизни скончался видный ученый с мировым именем заведующий кафедрой статистики учета и аудита Петербургского государственного университета, заслуженный деятель науки РФ профессор Ярослав Соколов. 

    Ученый с мировым именем, подчеркнули сегодня корр. ИТАР- ТАСС в ректорате вуза, "Ярослав Вячеславович был избран первым президентом Института профессиональных бухгалтеров России, первым президентом аудиторской палаты Санкт-Петербурга. Он действительный член Международной ассоциации историков бухгалтерского учета, член методологического Совета по бухгалтерскому учету при Правительстве РФ". Профессор Соколов - автор более 600 научных публикаций, в том числе 17 монографий и учебников по методологии и истории бухгалтерского учета. 

    Представители госуниверситета рассказали, что "Ярослав Вячеславович Соколов - бухгалтер в третьем поколении". Его сын, продолжив семейную традицию, также работает аудитором. Ученый и блестящий практик - профессор обладал тонким чувством юмора, был беззаветно предан профессии. Он считал, что "не директор, а  бухгалтер - творец финансовых результатов конкретного предприятия, создатель финансового благополучия". Бухгалтер, по словам Соколова, "это безусловно художник, только он способен нарисовать картину, которую хочет видеть собственник".  
МГУ
В МГУ конкурс снизился

Источник: sknews.ru,  Дата: 22/07/2010
В ведущем вузе страны - МГУ - в этом году конкурс среди абитуриентов немного снизился. Об этом сообщила сегодня пресс-служба Московского университета. 
"В этом году в целом по всем факультетам наблюдается конкурс около 5 человек на место, тогда как в прошлом году за одну позицию боролись в среднем 7 абитуриентов, - отметили здесь, добавив, что из-за спада рождаемости в начале 1990-х выпускников-2010 примерно на 200 тыс меньше количества мест в российских вузах. 

"Наиболее популярным оказался факультет мировой политики, на котором конкурс в этом году 27 человек на место", - отметили в пресс-службе. В прошлом году за одну позицию на этом же факультете боролись почти 40 человек. Также популярен факультет глобальных процессов - в этом году конкурс на нем 20 человек на место. Легче поступить в МГУ на физический факультет (3,3 человека на место), химический факультет (1,85 человека на место) и механико-математический (4 человека на место).
Учёные МГУ оценят экологические проекты Кольской ГМК

Источник:  vmurmanske.ru, Дата: 22/07/2010
22 июля 2010 г. – Заполярный. В Мурманскую область прибыли участники экологической экспедиции - ученые факультета почвоведения Московского государственного университета. Столичные эксперты проведут комплексное исследование и дадут объективную оценку работам по рекультивации техногенных пустошей, которые Кольская ГМК ведет на протяжении семи лет. 

Во время полевых работ с 22 июля по 11 августа ученые-экологи проанализируют состояние нескольких участков в Печенгском районе, на которых велись восстановительные работы. Итогами исследований должны стать рекомендации по дальнейшей деятельности Компании в этой сфере. 

В частности, предполагается обсуждение специалистами Кольской ГМК и учеными МГУ возможности внедрения при воссоздании зеленых массивов так называемого «луночного» метода. Он интересен тем, что позволяет выполнять работы по реанимации почвы очень бережно, не затрагивая большие массивы грунта и без использования тяжелой спецтехники. В отдельную лунку закладывается своеобразная «капсула» из здоровой почвы, и сюда же высаживается деревце. Подрастая, оно само начинает укреплять и оздоравливать землю вокруг. 

Программой экспедиции предусматривается проведение круглого стола «Опыт иностранных и российских компаний в сфере рекультивации техногенных территорий». Это мероприятие кроме московских ученых и специалистов КГМК соберет представителей «зеленых», Росприродназора, ОАО «ГМК «Норильский никель». Предполагается, что гостем круглого стола станет профессор Университета Онтарио Грэм Спайерс. Канадский эксперт представит практический опыт в реализации программ по озеленению в провинции Садбери, известной своим медно-никелевым производством.
Две ступени до диплома

Источник:  interfax-russia.ru, Дата: 22/07/2010
Interfax-Russia.ru – Ректор МГУ и противник Болонской системы академик Виктор Садовничий заявил, что фундаментальное образование в России все-таки станет шестилетним.

Перейдем на шестилетку

Ректор МГУ академик Виктор Садовничий заявил в интервью газете "Известия", что старейший университет страны все-таки перейдет на шестилетнее образование и двухступенчатую систему бакалавриат – магистратура. Он отметил, что Московский университет активно расширяется и развивается, поэтому не может игнорировать последние тенденции в сфере образования.

"Все это назрело, продиктовано жизнью, вместе с которой меняется университет, традиционно вбирающий в себя все общественно значимые институции. Очень важно, что мы планируем сделать фундаментальное образование в МГУ шестилетним, а двухступенчатая система бакалавр-магистр предлагается отдельной программой для иностранных студентов",- отметил академик.

Напомним, что Садовничий на протяжении долгого времени был одним из самых ярых противников нововведений и модных веяний в системе классического университетского образования. Ректор МГУ неоднократно критиковал Болонскую двухступенчатую систему бакалавриат - магистратура.

Коллеги по цеху удивлены, что он готов, наконец, принять европейскую систему.

"Очень странно то, что это заявил Садовничий, который всегда называл эту систему "оболониванием" России", - заявил Interfax-Russia.ru заместитель научного руководителя Государственного университета – Высшей школы экономики (ГУ-ВШЭ) Лев Любимов.

Ранее Виктор Садовничий высказывал опасения, что неточные сроки обучения по такой системе сократят количество времени на подготовку бакалавров. "Это значит, что университеты начнут делать трехлетних бакалавров", - отмечал ректор МГУ в 2007 году, когда в правительстве решали вопрос о реформировании системы высшего образования.

Даже главный, по мнению разработчиков, плюс Болонской системы - мобильность вузов и унификация систем образования по всей Европе – вызывал опасения у ученого.

"Это самое страшное, если все университеты станут похожими, с одинаковыми учебными планами и стандартами", - заявлял он. Ведь нужно не бездумно копировать западную систему образования, а сотрудничать с иностранными коллегами и обмениваться опытом, отмечал ректор МГУ.

Многие коллеги Садовничего не разделяют такую точку зрения. Заместитель научного руководителя ГУ-ВШЭ Лев Любимов отмечает, что ректор МГУ и возглавляемый им ректорский корпус долгое время были серьезными оппонентами министерства образования по вопросам Болонской системы.

"Главная трудность в переходе на Болонскую систему состояла в Садовничем, который возглавляет ректорский корпус. Он боролся против ЕГЭ и против применения болонских процедур, механизмов и стандартов в России. Он называл это процессом "оболонивания". В этом-то как раз и была некая трудность, так как Садовничий мешал и ведомый им ректорский корпус мешал введению этой системы. Поэтому, когда начали вводить двухуровневую систему, доля ее составляла несколько процентов по всей стране и так до сих пор", - заявил ученый Interfax-Russia.ru.

Между тем, в результате горячих дебатов депутаты и ректоры вузов тогда все-таки нашли компромисс. 9 марта 2007 года правительство одобрило законопроект "О внесении изменений в закон об образовании". По нему предусматривалось введение двух уровней высшего профессионального образования – бакалавриат – магистратура и подготовка специалистов. Эти уровни отличаются итоговой аттестацией, по результатам которой студенту, соответственно, присваивают квалификацию – "бакалавр", "магистр", либо "специалист".

Поступить в магистратуру могут студенты, которые успешно закончили бакалавриат. Поступить в вуз по программе бакалавр или специалист могут все, имеющие среднее общее или среднее профобразование.

Таким образом, сейчас в МГУ и многих других вузах как раз действует такая смешанная система. Однако большинство факультетов МГУ все-таки выпускает специалистов. Например, на факультетах ВМК, мехмате биоинженерии, глобальных процессов студенты в основном учатся по программе специалитета, которая рассчитана на 5 лет. На факультете искусств, физическом, и на многих других готовят бакалавров. 

На некоторых факультетах МГУ по программе бакалавриат - магистратура обучаются иностранные студенты, как, например, на факультете журналистики. Шесть лет учатся пока только на факультете фундаментальной медицины по специальности "лечебное дело" и на заочном отделении факультета журналистики.

Между тем, окончательно Россия должна перейти на двухступенчатую Болонскую систему образования к 2011 году. Напомним, что при такой системе студенту нужно будет проучиться 4 года, чтобы получить диплом бакалавра, а затем, по желанию, он может продолжить образование в магистратуре, где нужно отучиться еще два года.

Заместитель научного руководителя ГУ-ВШЭ Лев Любимов считает, что никаких особых трудностей в процессе перехода на Болонскую систему не возникнет.

"Я не вижу здесь никаких сложностей, нужно взять и перейти. "Вышка", приняв первых студентов 17 лет назад, с самого начала работала по двухуровневой системе бакалавриат – магистратура. Возникали какие-то сложности с инженерными специальностями, но, на мой взгляд, они надуманные",- заявил Любимов Interfax-Russia.ru.

"Шестилетняя система - это всего лишь четыре плюс два, бакалавриат и магистратура. Это может быть достаточно фундаментальное образование, с одной стороны, а с другой стороны, достаточно прикладное. Все Болонские "заморочки" не мешают ни тому, ни другому. Все зависит от образовательной программы, которую выбирает университет, – считает эксперт. - Образовательные программы могут быть теоретическими, как-то в физике, экономике, в химии, в биологии или же совершено прикладными. И там и там обучение может продолжаться шесть лет. Хотя в Европе, как правило, на прикладных специальностях учатся не шесть лет, а бакалавриат, допустим, в три – три с половиной года, и магистратура в полтора года, или бакалавриат в три, магистратура в один год. Прикладные программы более узкие и они действительно фундаментального ядра, которое необходимо для воспроизводства корпуса ученых и корпуса академиков, не несут".

Корни Болонской системы

Родина Болонской системы - Италия. Министры образования из 29 европейских стран 19 июня 1999 года подписали в городе Болонья на севере Италии одноименную декларацию. Как утверждают создатели системы, ее главная цель – это единая европейская зона высшего образования, принцип которой состоит в международном сотрудничестве и академическом студенческом обмене. Встречи стран участниц по вопросам Болонского процесса проходили также в Праге (2001 год), Берлине (2003), Бергене (2005), Лондоне (2007) и Лувене (2009).

Кстати, за 20 лет до этого в Европе уже пытались создать что-то подобное. В середине 1970-х Совет министров Европейского союза (ЕС) подписал Резолюцию о первой программе сотрудничества в сфере образования.

Как утверждают европейцы, единая образовательная система поможет системам образования отдельных стран обменяться опытом с коллегами и перенять у них все лучшее.

Россия присоединилась к Болонскому процессу в 2003 году. Тогдашний министр образования и науки РФ Владимир Филиппов подписал Болонскую декларацию на Берлинской конференции участников процесса. К тому времени декларацию подписали уже 33 страны. Таким образом, Россия обязалась к 2011 году соблюсти все пункты Болонской системы, в частности, с 2005 года начать бесплатно выдавать выпускникам своих вузов европейские приложения единого образца к дипломам бакалавра и магистра, а до 2010 года реформировать всю национальную систему образования в соответствии с основными требованиями Болонского процесса.

Также страны, подписавшие Болонскую декларацию, должны будут принять общую систему степеней и особую систему оценок или образовательных кредитов, как их называют в Европе (ECTS). Такие кредиты помогут привести к общему знаменателю разнообразные системы оценки знаний в различных университетах Европы.

По принципу ECTS каждый предмет в вузе оценивается определенном количеством зачетных единиц-кредитов. При такой системе можно одинаково оценить уровень знаний студентов из разных университетов и выдавать дипломы общеевропейского образца. Один учебный год соответствует 60 ECTS-кредитам, это примерно 1500-1800 учебных часов.

В системе ECTS существует своя пятибалльная шкала оценок. В зависимости от своего места в рейтинге студент может получить положительную оценку от A (лучшие 10%) до E (худшие 10%). Неуспевающим ставят оценки двух видов: FX, что означает "плохо - требуется небольшая дополнительная работа для прохождения курса", и F – "плохо, требуется значительная дополнительная работа". Неудовлетворительные оценки в лист успеваемости также входят.

Что касается системы степеней, то она предполагает трехуровневое высшее образование: первый уровень – бакалавриат (степень "бакалавр"), второй уровень – магистратура (степень "магистр"), третий уровень – докторантура (степень "доктор"). Болонская система предусматривает две схемы: бакалавриат + магистратура + докторантура (три года обучения + два года обучения + три года обучения); бакалавриат + магистратура + докторантура (четыре года обучения + год обучения + три года обучения).

Модели четыре + два + три, которая сегодня уже действует в некоторых вузах России, в Болонской системе нет. Да и привычная для россиян степень "специалист" в новую систему образования не вписывается, так как бакалавр – это законченное высшее образование первого уровня, хотя многие российские эксперты считают, что бакалавр - это просто напросто недоучка.

Еще одним важным звеном программы стала система академической мобильности студентов и преподавателей. Она позволит ребятам из разных стран поучиться в вузе за границей. Только продолжительность такой стажировки в заграничном вузе может быть либо один семестр, либо один учебный год. Для этого помимо языка страны пребывания нужно знать английский язык, так как обучение проходит на двух языках. На них же сдаются финальные экзамены.

К тому же студент будет учиться за границей бесплатно, так как принимающий вуз денег за обучение не берет. Однако дорогу, проживание, питание, медицинские услуги, занятия вне согласованной (стандартной) программы (например, изучение языка страны пребывания на курсах) придется оплатить самостоятельно.

В вузе на родине студент должен согласовать с деканом стажировку, тогда все кредитные баллы, полученные за границей, засчитают, и не придется ничего пересдавать. Однако если договоренности с руководством своего вуза у студента нет, то ему имеют права не засчитывать заработанные на стажировке оценки.

В результате студенческого обмена выпускник может получить двойной или совместный диплом.

Вуз сам определяет содержание обучения по уровням "бакалавр" – "магистр", методику обучения, количество кредитов за учебные курсы (дисциплины) и т.д. Что касается ЕГЭ, то он не имеет никакого отношения к Болонской системе.

Между тем, эксперты отмечают, что в этом году российские вузы просто обязаны перейти на болонскую "двойку" бакалавриат – магистратура. С первого сентября в вузы пойдет первый курс по новой системе, однако в огромном количестве учебных заведений набор идет на пятилетку по программам специалитета. 

Таким образом, переход на Болонскую систему в России еще окончательно не завершен. У системы есть как приверженцы, так и противники. Пока трудно судить, насколько новая система приживется на российской почве. В любом случае, все ее достоинства и недостатки проявятся только тогда, когда она заработает в российских вузах.

Обозреватель Анастасия Карпова
Эксперты кафедры акустики МГУ рекомендовали перенести Челябинский органный зал в бывший кинотеатр «Родина»

Источник: mega-u.ru, Дата: 22/07/2010
Эксперты кафедры акустики МГУ дали положительное заключение о возможности оборудования под Челябинский органный зал помещения бывшего кинотеатра «Родина», сообщил агентству «Меga-U.ru» региональный министр культуры Алексей Бетехтин.

«Вчера в помещении кинотеатра «Родина» работали эксперты. Они произвели все необходимые технические измерения. По их результатам специалисты пришли к заключению, что помещение полностью подходит под оборудование органного зала», - сказал А.Бетехтин.

Он уточнил, что решение провести обследование других помещений под органный зал было принято в связи с «полуотрицательными» заключениями по трем площадкам, на которых в июне побывали немецкие эксперты. 

Напомним, что июне в Челябинске работала группа экспертов во главе с директором  органостроительной фирмы «Германн Ойле» Иржи Коцоуре. Специалисты осматривали три помещения – Челябинскую филармонию, зал в музыкальном институте им. Чайковского и костел на ЧМЗ. Они пришли к выводу, что все три помещения имеют недостатки, которые препятствуют оборудованию в них нового органного зала. 

Между тем в заключении по кинотеатру «Родина», по словам министра, «эксперты не поставили ни одного минуса».

Он добавил, что в настоящее время ведутся переговоры с собственником «Родины» (Илья Мительман – ред.) о выкупе или другой форме передачи зала в собственность области.
В МГУ снизился конкурс среди абитуриентов

Источник: news.km.ru, Дата: 22/07/2010
В Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова (МГУ) конкурс среди поступающих в 2010 году немного снизился.
В пресс-службе МГУ уточнили, что в целом по всем факультетам — конкурс около 5 человек на место, тогда как в 2009 году на него претендовали в среднем 7 абитуриентов. Эксперты связывают это со спадом рождаемости в начале 1990-х.

Как отмечается, наиболее популярным оказался факультет мировой политики, конкурс на котором в этом году составил 27 человек на место. Также популярен факультет глобальных процессов — 20 человек. При этом легче всего поступить в один из ведущих вузов страны на физический факультет: за право учиться там борются всего 3 человека на место.

МГУ имени М.В. Ломоносова — крупнейший вуз России, центр отечественной науки и культуры, старейший университет в стране. МГУ включает девять научно-исследовательских институтов, 40 факультетов, более 300 кафедр, а также ряд зарубежных филиалов.
Конкурс среди абитуриентов в МГУ в этом году снизился

Источник:  radiomayak.ru, Дата: 22/07/2010
В ведущем вузе страны - МГУ - в этом году конкурс среди абитуриентов немного снизился. Об этом сообщили в пресс-службе Московского университета. 

В целом по всем факультетам - конкурс около 5 человек на место, тогда как в прошлом году боролись в среднем 7 абитуриентов. 

Это связывают со спадом рождаемости в начале 90-х. Наиболее популярным оказался факультет мировой политики, на котором конкурс в этом году 27 человек на место. 

Также популярен факультет глобальных процессов - 20 человек. Легче поступить в МГУ на физический факультет. За право учиться там борются только 3 человека на место.
Конкурс среди абитуриентов в МГУ снизился из-за спада рождаемости

Источник:  gzt.ru, Дата: 21/07/2010
Поступающие в Московский государственный университет имени Ломоносова получили больше шансов стать студентами ведущего вуза страны— конкурс среди абитуриентов в МГУ снизился до пяти человек на место.

«В этом году в целом по всем факультетам наблюдается конкурс около пяти человек на место, тогда как в прошлом году за одну позицию боролись в среднем семь абитуриентов»,— цитирует ИТАР-ТАСС сообщение пресс-службы МГУ. 

Однако в вузе отметили, что на этот факт могжет повлиять спад рождаемости в начале 1990-х годов, из-за которого выпускников в нынешнем году на 200 тыс. человек меньше, чем мест в российских высших учебных заведениях.
Московский Сбербанк заключил соглашение с МГУ

Источник: klerk.ru, Дата: 21/07/2010
Московский банк Сбербанка России заключил соглашение с Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова. 

Как сообщает пресс-служба банка, соглашение оговаривает взаимодействие банка и университета при проведении эксперимента в рамках программы по государственной поддержке предоставления образовательных кредитов студентам.

Ранее подобные соглашения были подписаны с МГТУ им. Баумана, Московским государственным открытым университетом (МГОУ), Национальным исследовательским технологическим университетом "МИСиС", Государственным университетом - Высшая школа экономики, Российским государственным социальным университетом, Московским государственным университетом пищевых производств. 

Образовательный кредит в рамках эксперимента предоставляется на оплату получаемых впервые образовательных услуг по основным образовательным программам высшего профессионального образования по очной форме обучения. Господдержка заключается в субсидировании части затрат на уплату процентов по кредиту, отмечается в сообщении банка. 

ЕГЭ
Алла Кузьмина: ЕГЭ отучает наших детей думать

Источник: spravedlivo.ru,  Дата: 22/07/2010
Эксперименты с единым государственным экзаменом показали что эта система еще не совершенна. Что же происходит сейчас? Путаница, неразбериха, страх не сдать единый госэкзамен, который уже стал причиной нескольких трагедий. Лучшие вузы получили права на особый порядок приема абитуриентов. В итоге учеба в МГУ, СПбГУ, РГГУ так и не стала более доступной для молодежи из дальних уголков страны. При этом многие поступили в результате вовсе не туда, куда хотели бы, а многие вузы лишились студентов, которые бы подошли им лучше всего.

Как отметил лидер партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергей Миронов, «некоторые выводы из прошлогодних безобразий были сделаны. Порядок приема в этом году несколько изменился. Но это чисто косметические изменения, не способные приблизить к реализации заявленных принципов равной доступности высшего образования».

Выбор вуза для абитуриента - один из важнейших шагов на пути дальнейшей социализации. Молодежь - это наше будущее, и именно от нее зависит будущее нашей страны. ЕГЭ же отучает наших детей думать, размышлять, проявлять свои аналитические и творческие способности. Более того, для многих молодых людей ЕГЭ становится рулеткой, лишающей их возможности поступить именно в тот вуз, который больше всего соответствует их талантам и способностям.
В Майкопе выявлены нарушения при проведении ЕГЭ

Источник: skfonews.ru, Дата: 22/07/2010
Многочисленные нарушения при проведении единого госэкзамена (ЕГЭ) зафиксировала прокуратура Адыгеи в школе города Майкопа. Как сообщает агентство «Интерфакс», по результатам проверки записей камер видеонаблюдения, установленных в классах, было выяснено, что педагоги и наблюдатели систематически нарушали правила проведения госэкзамена, в частности, покидали класс. Также на записи видно как директор государственной аттестационной комиссии получил некие файлы, в которых предположительно находились бланки с готовыми решениями заданий. К тому же в день проведения экзамена - 7 июня - был зафиксирован факт передачи денег заместителю директора школы некими лицами. В связи с этим фактом к проверке подключился ОБЭП.
ЕГЭ по русскому языку остается самым популярным у абитуриентов

Источник: news.vtomske.ru, Дата: 22/07/2010
Его в этом году на июльском — вузовском — этапе сдали 943 человека, сообщает пресс-служба областной администрации. Затем по популярности среди 14 предметов, которые сдаются в этой форме, идут физика, математика и обществознание

Как отмечают члены областной государственной экзаменационной комиссии, результаты этого года в целом практически не отличаются от предыдущих лет. Средний тестовый балл по-прежнему ниже, чем на школьном этапе. По русскому языку он составил 55 баллов, по математике — 35, по физике — 42. Такие показатели объясняются тем, что на второй этап ЕГЭ выходят, в основном, выпускники прошлых лет, которые уже успели подзабыть предметы, а также иностранные граждане. Кроме того, по некоторым предметам на вузовском этапе задания в части «С» сложнее. 

Характерной чертой как вузовского, так и школьного этапов ЕГЭ члены комиссии считают общее снижение речевой культуры, из-за чего возникают сложности в формулировках ответов. Помимо этого, есть вопросы и по уровню подготовки по точным наукам — математике и физике.
1,7% российских выпускников не сдали ЕГЭ по двум обязательным предметам

Источник: newsnn.ru,  Дата: 22/07/2010
Об этом сообщает пресс-служба Рособрнадзора. 

В апреле-июне 2010 года государственная (итоговая) аттестация в форме ЕГЭ проводилась по 14 общеобразовательным предметам во всех 83 субъектах Российской Федерации и в 49 иностранных государствах (для школ при посольствах, военных частях Российской Федерации и др.).

Общее количество участников ЕГЭ составило 877 246 человек, при этом общее количество проведенных экзаменов составило 2 885 457. 

Основная часть участников успешно справилась с экзаменом. На 100 баллов выполнили работу 2834 участника ЕГЭ.

Количество выпускников, набравших ниже минимального количества баллов по двум предметам, составило 13 845, то есть не получили аттестаты 1,7% выпускников.

По результатам ЕГЭ в мае-июне было подано 60 322 апелляции (2,1% от общего числа сданных экзаменов), из них 15 793 – удовлетворены. 

Более 52% из числа сдававших ЕГЭ выбрали обществознание. Следующими предметами по степени привлекательности для выпускников оказались физика, история, биология. 

Количество участников ЕГЭ, сдававших предметы по выбору, распределилось следующим образом: обществознание (свыше 420 тысяч), физика (194 тысячи), история (163 тысячи), биология (154 тысячи), химия (почти 77 тысяч), иностранные языки (около 76 тысячи), информатика и ИКТ (почти 60 тысяч), литература (47 тысяч), география (свыше 20 тысяч).

На участие в ЕГЭ в июле зарегистрировалось около 100 тысяч человек. Распределение предметов «по интересам» следующее: необходимый при поступлении на все направления подготовки или специальности русский язык (свыше 46 тысяч), математика (почти 30 тысяч), обществознание (29 тысяч), физика (почти 24 тысячи), биология (20 тысяч), история (19 тысяч), литература (около 10 тысяч), химия (8 тысяч), иностранные языки (6 тысяч), информатика и ИКТ (почти 4 тысячи), география (2,5 тысячи).
В Майкопе прокуратура выявила многочисленные факты нарушения проведения ЕГЭ

Источник: yugopolis.ru,  Дата: 22/07/2010
Как сообщает пресс-служба прокуратуры Республики Адыгея, во время проверки был проведен анализ записей камер видеонаблюдения, установленных в здании школы.
Выяснилось, что в день проведения ЕГЭ, 7 июня 2010 года, общественные наблюдатели и педагоги свободно и неоднократно выходили за пределы пункта приема экзамена, директору государственной аттестационной комиссии после начала экзамена передавались файлы с документами, не исключено, что там находились  бланки с решенными заданиями ЕГЭ.

Также 7 июня 2010 года во время проведения экзамена был зафиксирован факт передачи денег заместителю директора школы. По данному факту ОБЭП проводит проверку. 

А поговорить?

Источник:  newizv.ru, Дата: 22/07/2010
Вузы, обязанные принимать абитуриентов по результатам ЕГЭ, проводят дополнительные экзамены под видом собеседований
Те высшие учебные заведения, которые не попали в список имеющих право на проведение дополнительных экзаменов помимо ЕГЭ, находят новые способы приема. Абитуриентам предлагают пройти собеседование. Официального статуса экзамена этой проверке не дают, чтобы не нарушать законодательство, но оценки все же ставят. В Рособрнадзоре советуют при малейшем намеке на то, что собеседование может повлиять на поступление в вуз, обращаться к ним. Эксперты полагают, что вузы просто вынуждены идти на такие меры, чтобы «защититься от невежества».

В этом году правительство РФ сократило список вузов, которые имеют право проводить дополнительные экзамены, почти в два раза. Помимо Московского государственного университета и Санкт-Петербургского государственного университета, которые обладают особым статусом, устраивать свои испытания по профильным предметам могут 11 учебных заведений вместо 24 в 2009 году. Впрочем, и вузы, не оказавшиеся в этом перечне, при приеме абитуриентов обращают внимание не только на результаты ЕГЭ. Многие устраивают своеобразное испытание, которое именуют «собеседованием». Официального статуса ему не придают, но оценки для себя ставят. Чаще всего успех на нем является основным критерием при зачислении в вуз.

По словам помощника главы Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) Сергея Шатунова, пока некоторые вузы в силу инертности считают, что могут делать, что хотят. «Ничего противозаконного в том, что представители вуза хотят пообщаться с абитуриентом, нет. Правовое нарушение возникает тогда, когда этот разговор получает некий статус. Если вас пытаются убедить, что это как-то влияет на поступление, фиксируют результат по итогам общения, то это нарушает правила приема в вузы, которые каждый год публикует Министерство образования», – объясняет «НИ» г-н Шатунов. В 2010 году обращений с жалобами на такие ситуации, по данным ведомства, стало меньше.

Эксперт Всероссийского фонда образования Олег Сергеев полагает, что прибегать к собеседованиям руководство вузов вынуждают обстоятельства. «Такие мероприятия законны настолько же, насколько противозаконен ЕГЭ, – выводит своего рода формулу в беседе с «НИ» г-н Сергеев. – Вузы просто защищаются от невежества выпускников многих школ». По его мнению, собеседования должны носить консультационный характер и помогать определить, верно ли абитуриент представляет, чему и как он будет обучаться в конкретном заведении. «В западных странах, где есть прием на основании тестирования, с поступающим всегда беседует опытный педагог. Могут порекомендовать сменить специализацию», – замечает эксперт. В отличие от собеседования возможности для коррупции расширяет, по мнению г-на Сергеева, введение дополнительных испытаний.

С этим согласен и проректор Государственного университета – Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ) Григорий Канторович. «Введение ЕГЭ устранило роль преподавателя при поступлении в вуз. Теперь при введении дополнительных экзаменов она возвращается. Но вместе с ней возвращаются и взятки», – уверен эксперт. Он полагает, что введение «собеседований, сочинений, экзаменов – иногда просто дань моде, которая подчеркивает статус, престиж того или иного вуза».

В «золотой» список вузов, имеющих право на дополнительные испытания, помимо ГУ-ВШЭ, попали семь московских, два питерских и один нижегородский университет, которые выбирались по конкурсу. На такие привилегии могли претендовать лишь учебные заведения, где число абитуриентов с результатами ЕГЭ от 80 из 100 баллов значительно превышает число бюджетных мест (по результатам предыдущего года). Специальности, по которым идет дополнительная проверка, утверждаются правительством РФ. «Абитуриентам придется пройти только одно испытание в рамках профильного предмета. Например, в Высшей школе экономики сдают экзамен по математике на факультет математики. Оно также оценивается по 100-балльной шкале и суммируется с результатами ЕГЭ», – объясняет Сергей Шатунов.

Кроме того, есть ряд учебных заведений, где у поступающих проверяют навыки и умения в творческой или профессиональной форме. «Испытания, которые проходит абитуриент, не включены в перечень предметов, которые сдаются в школе», – объясняет Сергей Шатунов. В первую очередь это театральные, кинематографические, художественные и спортивные вузы.
Пятеро астраханских выпускников, которым учитель помог сдать ЕГЭ, получат аттестаты после пересдачи экзамена

Источник: krestianin.ru,  Дата: 22/07/2010
Пятеро из шести выпускников Тумакской средней школы в Астраханской области, которым в ходе проведения ЕГЭ решал задачи их учитель, получат аттестаты после пересдачи экзамена, сообщил агентству "Интерфакс-Юг" представитель областного Минобразования.

"У всех шестерых выпускников Тумакской средней школы, подозреваемых в нарушении порядка проведения аттестации, по решению Государственной экзаменационной комиссии набранные баллы были аннулированы, и они получили возможность для пересдачи экзамена по математике в форме ЕГЭ", - сказал собеседник агентства. 

Пятеро из них с заданиями справились, показав невысокий уровень знания предмета - они получили от 21 до 37 баллов, отметил он. 

Как сообщалось, при сдаче ЕГЭ по математике в здании Володарской школы №2 учениками Тумакской школы были зафиксированы нарушения. Против учителя Тумакской школы, который выполнял задания для выпускников, было возбуждено административное производство по ч.4 ст.19.30 КоАП РФ (нарушение порядка проведения государственной аттестации). 

Прокуратура также усмотрела признаки административного правонарушения в действиях руководителя пункта проведения экзамена и инспектора отдела образования администрации Володарского района, на которых возложена персональная ответственность за соблюдение мер информационной безопасности на всех этапах проведения ЕГЭ. 
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