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СПбГУ
Закрыто уголовное дело в отношении экс-декана Санкт-Петербургского госуниверситета

Источник: regnum.ru, Дата: 26/07/2010
Уголовное дело в отношении экс-декана медицинского факультета Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) Сергея Петрова, ранее подозреваемого в растрате, закрыто в связи с отсутствием состава преступления. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM Новости, об этом написано в постановлении, полученном Петровым. Согласно документу, дело было прекращено по основанию, предусмотренному п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ ("отсутствие в деянии состава преступления"). Постановление о прекращении уголовного дела было подписано 29 июня,однако Сергею Петрову об этом стало известно лишь 23 июня.

Напомним, что Петров подозревался в хищении 3,5 млн. рублей при проведении реставрационных и ремонтных работ в помещении Актового зала медицинского факультета СПбГУ, выполненных ООО "Ресма" в начале 2007 года. "В ходе предварительного следствия факта растраты денежных средств со стороны Петрова не выявлено. Не установлен и сам факт хищения денежных средств при проведении реставрационных и ремонтных работ помещения Актового зала Медицинского факультета СПбГУ", - отмечается в постановлении.

В настоящее время Петров встречается со своим адвокатом для подачи исков, связанных со своей реабилитацией.
Как ранее сообщало ИА REGNUM Новости, Сергей Петров был уволен с должности декана 27 апреля 2009 года приказом ректора СПбГУ Николая Кропачева. Между ректором и экс-деканом разгорелся публичный конфликт после того, как 85 сотрудников медицинского факультета написали открытое письмо президенту РФ Дмитрию Медведеву - выпускнику юрфака и руководителю попечительского совета СПБГУ - об административном произволе со стороны ректора. 8 июля 2009 года от имени университета было подано исковое заявление в отношении бывшего декана медицинского факультета СПбГУ Сергея Петрова. Президент СПБГУ Людмила Вербицкая просила защитить честь и достоинство вуза в связи с интервью Петрова на сайте альтернативной профсоюзной организации университета. По мнению истца, отвечая на вопросы журналиста, Петров высказал заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию СПбГУ. В апреле 2010 года университет отозвал свое исковое заявление после того, как Сергей Петров заявил в суде, что не давал разрешения на публикацию интервью, в котором СПбГУ увидел ущемление достоинства.
Самый большой конкурс в СПбГУ на специальность "Литература народов зарубежных стран, иностранный язык"

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 26/07/2010
Специальности "Актерское искусство", "Журналистика" и "Международные отношения" в госуниверситете Петербурга оказались менее привлекательны для абитуриентов, чем "Прикладная информатика", "Океанология" и "Конфликтология". "Лидером среди направлений обучения остается "Литература народов зарубежных стран, иностранный язык". Как сообщили СПБ-ТАСС в университете, "на одно место здесь претендуют более 60

абитуриентов. Вместе с тем в тройку лидеров в госуниверситете вышла также "Теория и методика преподавания иностранных языков и культур". Замыкает трио специальность "Организация турагентской и туроператорской деятельности" (конкурс составляет 38 человек на место).
Конкурс в СПбГУ составляет от 20 до 61 человека на место

Источник: postsovet.ru, Дата: 25/07/2010
Приемная комиссия СПбГУ назвала те направления, которые пользуются наибольшей популярностью у абитуриентов 2010 года. Лидер среди направлений — «Литература народов зарубежных стран, иностранный язык» — 61,6 человек одно бюджетное место. В тройку лидеров вошла «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» и «Организация турагентской и туроператорской деятельности».
Белые ночи для польских студентов

Источник: russkiymir.ru, Дата: 23/07/2010
Центр культуры и русского языка Краковского педагогического университета в очередной раз организовал для студентов и преподавателей краковских вузов летнюю двухнедельную поездку в Санкт-Петербург. Программа поездки включала курсы русского языка на филологическом факультете Петербургского государственного университета и насыщенную экскурсионную программу.

Ежедневно, несмотря на очень жаркую погоду, наши студенты обучались на курсах в международных группах. А самое главное – у них была прекрасная возможность общаться на русском языке не только с учителями и сотрудниками университета, но и с российской молодёжью. Занятия проводили самые лучшие преподаватели СПбГУ, за что им огромное спасибо.

 Поездка была специально организована в самое интригующее время – в начале июля, когда в Петербурге царствуют белые ночи. Во второй половине дня и по воскресеньям ребята осматривали достопримечательности города на Неве и его исторические окрестности: Эрмитаж, Русский музей, Петропавловскую крепость, Мраморный дворец, дворец Меньшикова, храмы Казанского и Исаакиевского соборов, Спас-на-Крови, Смольный, главное здание СПбГУ. Студенты познакомились с «Петербургом Достоевского» и посетили литературное кафе «Бродячая собака», участвовали в празднике Яна Купалы на русской даче, побывали на экскурсиях в Великом Новгороде, Павловске, Царском Селе, Петергофе, Кронштадте, прослушали оперу «Евгений Онегин» в Мариинском театре и, конечно же, покатались на катере по Неве и каналам, а в последнюю ночь пребывания восхищались ночным Петербургом и разведением мостов.

Участники поездки привезли с собой множество великолепных впечатлений. Курсы помогли им пополнить свои знания и умения, а пребывание в России оказалось хорошим тренингом разговорной речи. Окунуться в атмосферу русской культуры в реальной жизни – это прекрасная идея для плодотворного лета! А богатое культурное наследие Санкт-Петербурга – идеальное для этого место.

В конце программы заместитель директора Центра русского языка и культуры Борис Коваленко вручил всем участникам сертификаты, поблагодарил за отлично выполненную программу, а директор центра Евгений Юрков пригласил ещё раз посетить этот замечательный университет и этот исключительный город.

Хелена Плес
Мельвиль: политическая наука развивается, если есть открытая политика

Источник: rian.ru, Дата: 23/07/2010
О развитии политической науки в России и возможностях нового образовательного стандарта по политологии в интервью РИА Новости рассуждает декан факультета прикладной политологии ГУ-ВШЭ Андрей Мельвиль.

- Андрей Юрьевич, политическая наука как учебная дисциплина появилась у нас не так давно. Политологические школы уже успели сложиться?

- В «свернутых» формах их зачатки возникали еще в 1970-х, а «бум» пришелся на конец перестройки и начало1990-х. «Родовая травма» отечественной политологии – чисто внешнее и механическое заимствование западных традиций без их глубокого усвоения – при своего рода «перелицовке» основ научного коммунизма.

Из сложившихся центров назову факультет политологии МГИМО (в недалеком прошлом – лучший в стране); факультет прикладной политологии ГУ-ВШЭ, где постепенно кристаллизуется направление политического анализа с использованием многомерных статистических методов и акцентом на экономическую науку; молодой и амбициозный факультет политологии МГУ с немалым административным ресурсом. Факультету политологии СПбГУ еще предстоит проявить себя.

Есть ряд качественных магистерских программ: в Европейском университете С.-Петербурга, Московской высшей школе социальных и экономических наук. Явные точки роста также в Перми, Ростове, Краснодаре.

- Где трудоустраиваются выпускники-политологи?

- В развитых странах они носители очень распространенных и многофункциональных профессий. У нас в какой-то момент возник особый запрос на политтехнологов, в том числе в регионах. Но в условиях сжатия открытого политического пространства эта ниша стала сужаться. Настоящая политическая наука развивается там, где есть открытая политика. Сегодня выпускники-политологи начинают работать в самых разных прикладных областях – это GR, PR, политический консалтинг, реклама, анализ политических рисков, менеджмент...

Политическая наука как исследовательская профессия привлекает сегодня немногих. Но я не ставил бы это обязательно в «минус». В частности, наш факультет дает солидную и гибкую профессиональную базу с учетом потребностей рынка и выстраивания индивидуальных карьерных траекторий.

- Успела ли российская политическая наука привнести что-то в международный опыт?

- О реальном вкладе можно судить по нашим, увы, совсем скромным зарубежным публикациям, индексам цитирования, выступлениям на международных форумах профессиональных ассоциаций. Тем не менее, определенные наработки появились: в областях политической регионалистики, мировой политики, политической философии, сравнительных политических исследований и – в политической психологии и политической социологии. В основном это работы индивидуальные или совсем небольших коллективов.

Пока мы на этапе накопления эмпирических знаний и усвоения существующих теоретических моделей. Российские политологи, особенно молодые, проходят его успешно, а значит, формируется неплохой стартовый капитал для развития.

- В чем преимущества и недостатки разработанного в 2009 году нового образовательного стандарта по политологии?

- Он разрабатывался на базе МГУ с участием специалистов из других университетов. Его отличает гибкость: в нем больше простора для инициатив и творчества за счет разумной обязательной и значительной вариативной части. Таким образом, наиболее продвинутые факультеты получают больше свободы действий, в том числе в плане приспособления к меняющимся условиям на рынках труда.

Для национальных исследовательских университетов открылись в этом плане еще большие возможности. Мы этой возможностью воспользовались и начинаем новый учебный год с оригинальным образовательным стандартом по политологии: в нем акцент на фундаментальные и прикладные исследования, роль научно-исследовательского семинара, особенности формируемых компетенций, специализированные программы включая языковую подготовку в вариативной части.

- Как обеспечить высокое качество политологической подготовки?

- Он не может гарантироваться лишь стандартами и критериями министерства, здесь очень важна стратегия самого университета и вовлеченность профессионального сообщества. В развитых странах именно последнее почти полностью берет на себя функцию мониторинга качества. В России профессиональное сообщество еще складывается – преимущественно на базе Российской ассоциации политической науки, но общие стандарты еще нужны в силу неготовности сообщества овладеть функцией мониторинга и оценки качества.

Другой факт: абсолютное большинство кафедр и отделений политологии сегодня еще не способны самостоятельно обеспечить высокое качество всех преподаваемых дисциплин.

Один из «экономных» вариантов решения проблемы – формирование «биржи образовательных услуг» (решение не только для политологии). Такая биржа в идеале могла бы обеспечить вполне рыночный наем необходимого внешнего специалиста для чтения интенсивного курса и подготовки преемников, особенно в региональных университетах. Это могло бы стимулировать внутреннюю академическую мобильность и трансляцию профессиональных знаний.

Материал подготовила Мария Грачёва (ГУ-ВШЭ)
Льготный кредит для одаренных

Источник: online812.ru, Дата: 23/07/2010
Этим летом в Сбербанке стартовала еще одна социально значимая программа. Новый образовательный кредит, субсидируемый Министерством образования и науки, призван сделать платное обучение в вузах страны доступнее. Его могут получить студенты, избравшие специальность, востребованную обществом и государством.
Простой кредит на образование предоставляет сегодня не только Сбербанк. А вот участвовать в госпрограмме по льготному кредитованию студентов он решился первым. 
Кредит выдается по льготной  ставке. Часть расходов по оплате процентов по кредиту студенту компенсирует государство из расчета 3/4 ставки рефинансирования. Таким образом, процентная ставка за пользование кредитом составит ¼ ставки рефинансирования плюс 3 процента, сегодня это соответствует 4,94 процента годовых.

Кредит оформляется без поручительств и документального подтверждения доходов (только если абитуриенту не исполнилось 18 лет, требуется нотариально заверенное согласие родителей). На период обучения и последующие три месяца заемщику предоставляется отсрочка по выплате основного долга и части процентов за первый и второй годы пользования кредитом. 

Сегодня воспользоваться программой могут абитуриенты 56 российских вузов, претендующих на обучение по 298 избранным специальностям, в возрасте до 25 лет, получающие первое высшее образование. В Северо-Западном федеральном округе аккредитацию получили пять вузов: СПбГУ, РГГМУ (гидрометеорологический), Ленинградский госуниверситет имени Пушкина, Петрозаводский государственный университет и государственный университет имени Канта в Калининграде.

Стоит отметить, что программа рассчитана только на отличников и хорошистов. Как пояснила директор управления по работе с предприятиями, партнерами и организации активных продаж Северо-Западного банка Сбербанка России Елена Землянцева, при появлении в зачетке двух троек в течение двух сессий подряд студент автоматически лишается следующего транша. А ректор РГГМУ Лев Карлин заявил, что высшее образование в России возможно и должно быть платным, но в любом случае оно должно быть доступным. И система льготных кредитов прекрасно отвечает этим требованиям. 

Кстати, по данным Минобрнауки, уже около 60 процентов российских студентов обучаются на платной основе.         
Если наступит завтра

Источник: Росбалт, Дата: 23/07/2010
Если хочешь рассмешить синоптика или климатолога, расспроси его о погоде на завтра. Ни один самый талантливый ученый не в силах предсказать, как завтра поведет себя природа. О том, кто и что действительно делает завтрашний климатический день человечества, «Росбалт» расспросил лауреата Нобелевской премии мира, доктора технических наук, заместителя директора по науке ИНЭНКО РАН, профессора климатологии СПбГУ Геннадия Менжулина.

Глобальное не от слова «глобус»

– Геннадий Викторович, вы разделяете мнение наиболее компетентных и продвинутых специалистов относительно глобальных процессов в климатологии. О каких глобальных процессах вы говорите? О глобальном потеплении?

– В том числе и о глобальном потеплении. Оно имеет разнообразные последствия. Если разделить точку зрения настоящих ученых, то ответ на этот вопрос давно получен.

– То есть все эти разговоры про грядущий апокалипсис становятся реальностью?

– Вот только давайте без разговоров про конец света. На самом деле формула глобального потепления давно разработана, однако большинство не понимает, что это значит.

Формула же такова: на мировой сети станций, расположенных на земной поверхности, берутся данные измерений температуры воздуха, и эти данные сначала день за днем превращаются в среднемесячные и среднегодовые величины. Потом их надо усреднить по регионам (Европа, Америка, Азия и др.), а потом проделать это еще раз по всему земному шару.

Причем усреднять надо с умом, потому что где-то может быть пусто, а где-то — густо, и если взять вровень, то где густо получится перебор, а где пусто — недобор, то есть результат будет неверным. Поэтому этим осреднением заниматься надо очень грамотно. Эта задача — очень тонкая работа, основанная на знаниях климатологии и метеорологии. Но это еще не все. Потом, в результате всей этой работы, получается величина, которая называется «среднее значение приземной температуры воздуха у земной поверхности, усредненной по всему земному шару, за все месяцы года». Вот это и есть показатель потепления.

То есть, когда умные ученые говорят о глобальном потеплении, об этом и говорят, об этой конкретной величине. Это температура не августа, не января, а четкая величина.

– Но на обывательском уровне глобальное потепление понимается по-иному...

– Некоторые понимают «глобальное» в значении «всеобщее». На самом деле это конкретное понимание величины. Но это показывает, что происходит вблизи земной поверхности.

– А что делается выше нас?

– Есть еще температура на высотах, есть температура, между прочим, в стратосфере. А там уже давно идет похолодание! В одном месте теплеет, в другом — холодает, и коли нет никакого дополнительного внешнего притока, у нас только парниковость и меняет что-то. Под одеялом тепло, над ним — холодно. Помните папанинцев, как у них льдины раскалывались? А потому, что тогда льда было меньше, прозрачность атмосферы — выше, вулканизма было меньше, они не выбрасывали свои примеси. А потом это изменилось, вулканы проснулись . И тот факт, что вверху холодает — внизу теплеет — это точное подтверждение того, что все это от парниковости.

«Прыщи» на теле Земли

– Вулканы действительно так сильно влияют на климат?

– Вулканы — это, можно сказать, прыщи на теле Земли. Вред от них или нет? На свете не существует понятий полезности, может быть, даже чума полезна. Сейчас в вулканологии произошел прорыв. Раньше было мнение, что их питает энергия мантии земли. Сейчас все изменилось. На самом деле вулканы, в особенности крупные, — это проявление конвекции (восходящего движения) нагретого вещества, начиная от внешнего жидкого ядра Земли. Это восходящее движение, эти плюмы (от слова «перо») бывают очень устойчивы с течением геологического времени. Плюмы, особенно мощные, изменяют свое положение очень медленно. Прорыв плюмов на поверхность и есть проявление вулканов.

– Насколько верна теория, что вулканы в последнее время пробуждаются?

– Какая-то периодичность, безусловно, есть. В последнее время оживают исландские плюмы, самый известный Йеллоустонский плюм тоже не погас, и ему несколько десятков миллионов лет.

– А точнее нельзя предсказать, когда «шарахнет»? Скважину там пробурить, посмотреть, что внутри...

– До мантии никак не добраться, чем пробуришь? Это перманентное дыхание недр. Не «повезло» бы нам: одно такое «дыхание», и не было бы нас всех. Я не говорю, что это будет. Но извержение наподобие Тоба на территории Йеллоустона — это вполне возможно. И ученые тут ничего не могут сделать. Есть некоторые процессы, которые в принципе предотвратить невозможно. Не потому, что не можем, а потому, что это в принципе не решить. Климатическая система невероятно сложна.

– Но ведь хотя бы за день-два вулканологи что-то предсказывают...

– За несколько дней или недель, не раньше. По опыту предыдущих извержений можно очень приблизительно сказать, что будет. Можно найти эмпирическую связь, но стройную прогностическую схему на ней не построишь. Она строится на обсуждении и наблюдении. Как таковой глубокой науки в этом нет. И далеко не всегда эмпиризм может помочь в предсказаниях извержений вулканов.

– Но как-то подстраховаться можно?

– Раз прогнозов серьезных не получить, то надо действовать по-другому. Вулкан Тамбора привел к тому, что сельское хозяйство многих стран оказалось на нуле. Знаете, сколько мы проживем в полностью неурожайный год на запасах? Максимум 15 дней. Это значит, что мы должны запастись продовольствием впрок.

Изменения климата надо уметь использовать

– Ну и прогнозы вы даете. Так что делать-то все-таки?

– Есть такое понятие скорости изменений, то есть как быстро все происходит. От наступающего океана, например, можно убежать. Современные изменения климата характерны тем, что они гораздо более быстрые, нежели в прошлом. Главная опасность: скорость изменения. Даже благоприятные изменения климата подчас нелегко использовать на пользу, от негативных — уметь загодя уйти. Удержать изменения климата на каком-либо искусственном поводке нельзя, к тому же мы не знаем, что случится после обрыва поводка. Безответственные глобальные планы типа искусственного распыления аэрозоля в атмосфере не только антинаучны, но просто безрассудны. Строить подобные глобальные планы – чистой воды авантюризм или просто заурядное невежество. Есть понятие необратимых изменений климата и никакой призыв «мама, роди меня обратно» здесь делу не поможет.

– И все-таки?

– Чтобы выжить, надо принимать реальные, а не фантастические планы приспособления. Сколько бы ни говорили о Киотском Протоколе, а СO2 как выбрасывали, так и выбрасывают. Чтобы подольше протянуть, надо понимать, что климатическая система — непознанная система. Мы не знаем, как в деталях произойдет прыжок в новый глобальный климат.

– Мы успеем договориться?

– Мне кажется, что не успеем. Нас ожидает полная белиберда. Теперь с собой, спасаясь от условного океана, обратно на дерево нужно тащить железные дороги, производства, электростанции... Раньше человечество ведь жило по-другому.

– Какие опасности вы считаете действительно реальными?

– Засуху. Ее загодя не предскажешь. Чередование засух, наводнений... Вулканы. Их тоже не предскажешь. Можно говорить о тенденции в целом, но конкретную реализацию не угадать. Точно одно: климат будет меняться согласно тенденциям глобального потепления из-за парниковых газов. Предсказать надолго вперед все подробности нашей будущей жизни невозможно. Так давайте же попытаемся понять общую тенденцию развития нашей цивилизации, а непредсказуемые случайные события будущего будем встречать по мере их проявления. Но если мы хотим прожить подольше, почему бы не поработать хотя бы над сужением неопределенности от случайных событий?

Марина Бойцова
Презентация книги «Армяне. Забытый геноцид»

Источник: prochtenie.ru, Дата: 23/07/2010
26 июля 2010 года петербургское издательство «Симпозиум» и Музей В. В. Набокова приглашают на презентацию русского издания книги Хосе Антонио Гурриарана «Армяне. Забытый геноцид». 

Хосе Антонио Гурриаран (1941 г. р.) — известный испанский журналист, посвятивший свою жизнь расследованиям событий 1915 г., которые впоследствии были названы первым геноцидом ХХ века. Автор книги La bomba (1982). Книга Armenios. El genocidio olvidado выпущена в Испании в мае 2008 г. 

Этот труд был написан Х. А. Гурриараном после посещения им Армении в сентябре 2007 г. Книга построена на историях, рассказанных автору его друзьями и, знакомыми и попутчиками, и на описаниях его встреч с организаторами теракта, осуществленного бойцами «Армянской тайной армии освобождения Армении» в Мадриде 29 декабря 1980 г.. Во время этого теракта сам Гурриаран был серьезно ранен. «Случай Хосе Антонио Гурриарана — один из редчайших в мировой истории, — говорит директор издательства „Симпозиум“ Александр Кононов. — Став случайной жертвой атаки террористов, он не стал осуждать их, а попытался понять, что ими двигало. В результате он создал одну из лучших книг о трагедии, постигшей армянский народ в 1915 г.». 

Книга выпущена в России при содействии Фонда ARGA. Перевод с испанского Леонида Добровольского. 

В презентации книги примет участие автор. Ожидается участие Генерального консула Армении в Санкт-Петербурге В. Ф. Акопяна и представителей Комитета по внешним связям Администрации Санкт-Петербурга. Мероприятие состоится 26 июля в 17 часов в Музее В. В. Набокова Филологического факультета СПбГУ. 

Вход на мероприятие по приглашениям. 

Музей В.В. Набокова 

Филологического факультета СПбГУ 

Б. Морская, 47 

Студенческий дефицит

Источник: krizis.ru, Дата: 23/07/2010
Российские вузы подходят к завершающему этапу приема абитуриентов в 2010 году. Как отмечают специалисты, в сфере образования наблюдается демографический спад. «В кризис.ру» узнал о ситуации в вузах Петербурга. Эксперты по-своему объяснили, почему количество абитуриентов снизилось.

Списки почти сформированы, испытания остались позади. Уже два года подряд все российские высшие образовательные учреждения принимают абитуриентов на основе только Единого государственного экзамена, от которого зависит поступление. Но некоторым вузам придется пересмотреть утвержденные проходные баллы из-за демографического спада.

Недобор

По данным Министерства образования и науки, демографический спад в системе образования продлится до 2020 года. На сегодняшний день количество первоклассников в школах увеличилось впервые за 12 лет. Следовательно, эти дети будут поступать в 2020 году. В последнее время количество студентов значительно сократилось. Как уточнил министр образования и науки Андрей Фурсенко, за прошедшие три года число абитуриентов снизилось на 2 млн человек.

Если раньше на учебные места был конкурс, то сейчас берут чуть ли не всех желающих. Вузы вынуждены снижать минимальный проходной бал  и все равно недобирают студентов даже на бюджетные места. По словам проректора Московской Высшей школы экономики Григория Канторовича, количество абитуриентов в 2010 году настолько мало, что приходится принимать даже тех, у кого результаты ЕГЭ ниже установленных. В свою очередь образовательные учреждения вынуждены всячески переиначивать правила приема, только бы заманить поступающего именно в их ВУЗ.

«Я думаю, эту ситуацию не объяснишь одной причиной, - поясняет социолог Роман Могилевский. - На мой взгляд, действительно, мы наблюдаем некоторые годы демографические спады. Но, думаю, что надо иметь в виду общую политику, направленную на то, чтобы у нас было меньше количество вузов, но давали они лучшее образование».

Ориентация на Северо-Запад

Правда, в Петербургских вузах проблемы недобора, видимо, нет. Как рассказали «В кризис.ру» в Университете технологии и дизайна, прием заявлений закончился сразу после первой волны поступающих, поэтому недостатка в абитуриентах нет. Такое же мнение высказали и в ряде других Университетов города.

«Недобора пока у нас нет, - рассказывает зампредседателя приемной комиссии Института точной механики и оптики (ИТМО) Вадим Рудин. – Через неделю мы подведем итоги поступления 2010 года в наш вуз. Но сказать, что будет лет через 5, я не смогу».

По данным пресс-службы Санкт-Петербургского государственного университета, в период приемной кампании сайт вуза стал одним из самых посещаемых. Если обычно портал университета в среднем просматривают 6 тысяч человек в день, то в период поступления эта цифра увеличилась до 13 тысяч.

Самая популярная страница на сайте - страница электронной регистрации. Дело в том, что перед подачей заявлений о приеме документов для участия в конкурсе СПбГУ абитуриенту необходимо в обязательном порядке пройти электронную регистрацию.

«Уже сейчас обрисовались интересные тенденции. На сегодняшний день на первый курс программ бакалавриата  и подготовки специалистов на очную форму обучения в СПбГУ подано уже более 26 тыс. заявлений - на бюджетную форму и без малого 4 тыс. заявлений – на коммерческую форму обучения», - рассказывает «В кризис.ру» сотрудник Управления по связям с общественностью университета Денис Виноградов.

Стоит отметить, что, по мнению проректора ГУ ВШЭ Григория Канторовича, недостаток абитуриентов почувствуют средние вузы, а на более сильных демографический спад отразится в меньшей степени.

В Санкт-Петербурге эта тенденция не наблюдается. Однако заметно переструктурирование по некоторым специальностям.

«По данным наших исследований, в сфере образования не происходит снижение престижа самого образования, происходит изменении структуры, – делится мнением социолог Роман Могилевский. - То есть, если некоторое время назад у нас все шли в финансисты и юристы, то теперь усиливается интерес к инженерным профессиям, профессиям, связанным с бизнесом. На самом деле престиж образования не уменьшается. Просто происходит изменение приоритетов».

Расстановка сил среди направлений-лидеров постепенно меняется. В главном Университете Петербурга в гонку за лидерами включились факультеты политологии, океанологии и прикладной математики.

В Государственном Университете Аэрокосмического Приборостроения в 2010 году самые популярные технические специальности. На направления «комплексная защита объектов информатизации» конкурс составляет 51 человек на место, «программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» - 42, «информационные системы и технологии» - 39, «роботы и робототехнические системы» - 38.

Кроме того, увеличился спрос на медицинские специальности. Количество заявлений от абитуриентов в медицинские образовательные учреждения в этом году выросло на 33,5% по сравнению с приемной кампанией 2009 года. По данным Минздравсоцразвития в 2010 году на медицинские специальности в Северо-Западном федеральном округе подали заявления 10 942 абитуриента.

Анастасия Баштовая
Юрий Стоянов: "Я не играю комедийных ролей. У меня так получается"

Источник: odessa.kp.ua, Дата: 25/07/2010
Свою главную роль в кинокартине «Человек у окна», ставшей фильмом закрытия на Одесском международном фестивале, актер ждал 53 года.

Инна ИЩУК — 25.07.2010 

На вопрос, давно ли в Одессе, актер ответил: «А я и не уезжал. Я одессит». С этого и началось наше интервью.

- Кино для меня началось с малых лет. Я пересмотрел все фильмы, которые можно было. Потом был кружок самодеятельности, где я смог проявить себя. Мы ходили на занятия с  с Олегом Школьником. А после школы уехал в Москву.

-  Изменилась ли для вас Одесса детства и сегодняшняя?

- Детство, как лед на озере, бросил и отскочил. Ничего не меняется. Здесь два варианта. Или как ты его вспоминаешь. Или как оно было. Это был удивительный город. Главное, что сверхнациональный. Из моего класса половина уехала в Москву, в ГИТИС, МИМО, Щукинское. Одесса – город, никогда не прививающий комплекс провинциальности.  Этот город не ценит выходцев, которые стали популярны медийно, потому что так оно и должно быть. Сейчас мне жарко в Одессе. А  в детстве было хорошо. У нас не было горячей воды в доме. Но мы этого не замечали. Все воспринималось по другому.

- Вы артист комедийных ролей. Какую роль хотелось бы еще сыграть?

- Я не играю комедийные роли. У меня так получается. И не знаю, что будет дальше. И фильм «Человек у окна», как пишут некоторые СМИ, не кинокомедия, и не автобиографическое кино.  Хотя  главный герой, как и я человек второй половины жизни. Актер, который может сыграть любую роль.  Я начал сниматься в  кино после 40 лет. Илья Тилькин, прошу заметить не Тюлькин и не Килькин, написал для меня сценарий. Решил, что я умею еще что-то.  И то, что я пришел в кинематограф из ящика, ничего не значит. Иногда все  начинается с ролей в мыльных операх. Этот  ящик спас в 90-е годы многих режиссеров и актеров, дав им заработок, чтобы они не поменяли свою профессию.  

- Название фильма очень удачно, красной линией проходит через весь фильм.

- Да. В некоторых странах есть даже такая профессия – «Человек у окна». И за нее даже платят. Директор телеканала Россия Антон Златопольский предложил это название. Фильм был снят этим телеканалом и принадлежит ему. 

- А кто автор такой важной детали -  частого мигания героя в трудные моменты, так отличающей его «героя-инопланетянина» от всех земных?

-  Совместно придумали. Я это делал два месяца. И сейчас, когда смотрю фильм, снова непроизвольно мигаю.

- Были ли сложности при съемке фильма?

-  Вначале сразу возник вопрос, сценарист спрашивал: «А если в кинокартине получится так, что это будешь не ты?» После больших мук, перекрашиваний, сжиганий перманентов волос, и перемалывании всего себя, я все таки доказал, что смогу. И главной наградой для меня является то, что я сыграл. Такая роль бывает в жизни артиста только раз. Когда мы уже должны были приступить к съемкам, режиссер сказал, что нам придется подождать еще 40 минут. Я ждал этой роли 53 года. Могу подождать еще 40 минут, - ответил я.

- А ваши взаимоотношения с режиссером Дмирием Месхиевым?

- Несмотря на то, что Дмитрий Дмитриевич младше меня на 7 лет, я считаю его учителем. У него в запуске 7 полнометражных картин. И через год все будут говорить о нем.

- Изменило ли что-то в жизни, в работе эта роль?

- Нет, все по-прежнему.  И «Городок» и работа в кино.   Сейчас еще играю в театре. Илья Тилькин написал для меня еще и пьесу «Перезагрузка». 

- А чего вы в жизни боитесь?

- Боли. Все могу выдать, рассказать. Я вообще человек легкомысленный. Но еще и сентиментальный. Во втором классе за какую-то провинность мама, заместитель директора по воспитательной работе школы № 27 пригрозила: « я тебя выброшу с пятого этажа». На что я ей сказал: «Не выбрасывай меня, ты еще будешь мной гордиться».

            Каждое лето Юрий Стоянов с семьей приезжает в Одессу на Большой Фонтан, чтобы отдохнуть и набраться сил. В этом году его отдых расцветил еще и Одесский кинофестиваль. Так что возможно к тысяче ролей, которые актер уже сыграл, добавятся новые, увиденные в Одессе в это время и ставшие новыми впечатлениями, которые так необходимы человеку творческому, ищущему и создающему  хорошее душевное кино.

- Все,  кому этот фильм понравится, хорошие люди, - заключил актер, - потому что тут все персонажи хорошие. Уже потому что, они говорят два таких важных слова «Спасибо» и «Извини», А перипетии, которыми с ними случаются, это жизнь. Как у всех нас.   

Справка КП

Юрий Стоянов,  родился: 10 июля 1957 года в Одессе. Семья: жена — Елена Стоянова, домохозяйка; дети — Николай (30 лет) и Алексей (28 лет) — от первого брака, оба тележурналисты, Ксения (19 лет), студентка СПбГУ, Настя (12 лет) — дочь Елены от предыдущего брака, Катя (5 лет)

Образование: в 1978 году окончил актерский факультет ГИТИСа (ныне РАТИ)

Карьера: с 1978 по 1995 год — актер Большого драматического театра имени Товстоногова (БДТ). С 1991 по 1993 год вместе с Ильей Олейниковым работал над рубрикой «Анекдоты от Адама до наших дней» в программе «Адамово яблоко» (Ленинградское ТВ). С 1993 года по настоящее время — режиссер-постановщик, автор и соведущий программы «Городок» (канал Россия). В соавторстве с Ильей Олейниковым выпустил книгу «До встречи в «Городке» (1997). Снялся более чем в 15 картинах, среди них: «Ландыш серебристый» (2000), «Заяц над бездной» (2006), «12» (2007), «Очень русский детектив» (2008) и другие

Награды и звания: народный артист России, четырежды лауреат телевизионной премии «ТЭФИ», лауреат премии «Золотой орел» (2007)

Вкусы: еда — домашние котлеты; напитки — морс, квас, кофе с лимоном; кино — фильмы Федерико Феллини, Клинта Иствуда и Никиты Михалкова; актеры — Павел Луспекаев, Роберт Де Ниро, Мерил Стрип; авто — Chevrolet Tahoe

С 1993 года - режиссер-постановщик, автор и ведущий программы "Городок".

В настоящее время работает в студии "Позитив TV" как режиссер-постановщик, автор и ведущий программы "Городок". 

 Отпуск предпочитает проводить с супругой в любом месте, где есть море и водный мотоцикл. Или в Одессе на Большом Фонтане, где живет его мама. 

 Награды Юрия Стоянова

1996 - Лауреат премии ТЭФИ в номинации «Лучший ведущий развлекательной программы» (программа «Городок»)

1999 - Лауреат премии ТЭФИ в номинации «Развлекательная

программа» (программа «Городок»)

2001 - Лауреат премии ТЭФИ в номинации «Лучший ведущий развлекательной программы» (программа «Городок»)

2001 - Народный артист Российской Федерации

2002 - Лауреат премии ТЭФИ в номинации «Развлекательная

программа» (программа «Городок»)

2007 - «Золотой орел» в номинации «За лучшую мужскую роль»

(фильм «12»)
Социальная сеть "ВКонтакте.ру". Справка

Источник: rian.ru, Дата: 25/07/2010
Социальная сеть "ВКонтакте"  восстановила свою работу после более чем двухчасового перерыва в воскресенье днем.

Ранее пресс-секретарь социальной сети Владислав Цеплухин разместил в своем миниблоге на "Твиттере" информацию о том, что "им перестало поступать электричество из-за сбоя на одной из подстанций".

Социальная сеть ВКонтакте.ру создана по образцу зарубежной сети Facebook и входит наряду с сетью Одноклассники.ру в число крупнейших подобных ресурсов в России. Изначально сайт позиционировал себя как социальная сеть для студентов и выпускников российских высших учебных заведений. В настоящее время аудитория сайта представлена всеми слоями пользователей Интернета.

Владельцы сайта

По информации газеты "Ведомости", сайт принадлежит ООО "ВКонтакте", которое было зарегистрировано 19 января 2007 года. Согласно единому государственному реестру юридических лиц, его учредителями были: Лев Левиев - 10%, Павел Дуров - 20%, Вячеслав Мирилашвили - 60%, Миша Мирилашвили - 10%.

По данным "СПАРК-Интерфакс", на 1 февраля 2008 года 100% "ВКонтакте" принадлежало оффшору Doraview Limited, зарегистрированному на Британских Виргинских островах.

По словам координатора по связям с общественностью "ВКонтакте" Михаила Равдоникаса, основным инвестором сайта является фонд Digital Sky Technology. Его контролируют исполнительный директор NCH Advisors Григорий Фингер и бывший топ-менеджер группы "Менатеп" Юрий Мильнер.

Павел Дуров в одном из комментариев информацию газеты "Ведомости" опроверг.

Павел Дуров известен в петербургском сегменте Рунета как создатель самого крупного студенческого форума и других студенческих проектов. Один из его проектов, Durov.com, стал хранилищем ответов к экзаменам по гуманитарным специальностям, сайт пользуется большой популярностью в период сессии. Другой популярный проект - сайт СПбГУ (spbgu.ru), который на данный момент остается крупнейшим вузовским сообществом. Николай Дуров, брат Павла, известен как специалист в области математики и программирования. В школе становился абсолютным чемпионом всероссийских олимпиад по математике и информатике.

Статистика

По данным сайта vkontakte.ru, ежедневно социальную сеть посещает от 17,5 млн человек и более. Около 80% посетителей проживают в России. 41% посетителей – из Москвы, 26% – из Санкт-Петербурга. 18% посетителей младше 19 лет, 28% – от 19 до 25 лет, 11% – от 25 до 35 лет.

Ежедневно на сайте открывается более 2 млрд страниц, загружается более 12 миллионов фотографий, более 100 тысяч новых видеофайлов, более 100 тысяч новых аудиозаписей, а также отсылается более 100 миллионов сообщений.

По данным ВЦИОМ на конец мая 2010 года, сайтом "ВКонтакте" пользуется 31% российских пользователей социальных сетей.

История сайта 

1 октября 2006 года обществом с ограниченной ответственностью "ВКонтакте" было зарегистрировано доменное имя vkontakte.ru. Данную дату принято считать датой основания сайта.

Изначально "ВКонтакте" можно было попасть только по приглашению; в конце ноября 2006 года по просьбе существующих пользователей была открыта регистрация на сайте.

В январе 2007 года, по данным измерителя траффика Alexa.com, vkontakte.ru вошел в число 50 наиболее быстрорастущих сайтов Интернета.

13 июля 2007 года на сайте зарегистрировался миллионный участник.

27 сентября 2007 года сайт вошел в тройку самых посещаемых сайтов России, оказавшись на третьем месте, уступая только веб‑страницам поисковых систем Mail.ru и Яндексу.

27 ноября 2007 года сайт занял второе место в народном голосовании премии Рунета, уступив развлекательному веб сайту bash.org.ru.

10 января 2008 года, по данным Alexa.com, сайт стал лидером в России, но остался вторым в Рунете, уступая только Mail.ru.

В феврале 2008 года интерфейс сайта был переведен на украинский язык, а 28 марта 2008 года аудитория сайта превысила 10 миллионов участников.

24 июля 2008 года был зарегистрирован 15-миллионный участник.

По данным на 25 июля 2010 года, социальная сеть насчитывает уже более 80 миллионов пользователей.

Несмотря на то, что официально сервис называется "закрытой социальной сетью", любой желающий, зарегистрировав аккаунт, может использовать его для поиска личных данных интересующих его людей. Также отмечают, что среди пользователей сети немало так называемых виртуалов и клонов (иными словами, не все анкеты соотносятся с реальной личностью): поддельные учетные записи знаменитостей, домашних питомцев, вымышленных персонажей, анкеты реальных лиц, созданные без их ведома с различными целями.

С самого начала существования сайта создатели ВКонтакте.ру отрицали коммерческую составляющую проекта, утверждая, что появление рекламы на сайте может отрицательно сказаться на лояльности пользователей и качестве ресурса в целом. Изначально сайт существовал на деньги создателей, постепенно привлекая частные инвестиции.

В июне 2008 года в СМИ появилась информация о намерениях социальной сети размещать рекламу на сайте. 15 июля 2008 года сайт ВКонтакте.ру заключил контракт с компанией Медиа Плюс, сейлз-хаусом Европейской медиагруппы и признанным лидером в области продаж рекламы на радио.

Осенью 2008 года телерадиовещательная компания ВГТРК решил призвать к ответственности популярные сайты, на которых неправомерно размещался принадлежащий ВГТРК контент. В числе ответчиков оказались "ВКонтакте" и Mail.Ru.

Большинство компаний, например, Mail.Ru, с ВГТРК решили не ссориться и подписали соглашения на взаимовыгодных условиях. Сегодня контент ВГТРК присутствует на Mail.Ru с разрешения правообладателя.

Однако администрация "ВКонтакте" на мировое соглашение с ВГТРК не пошла и подала встречный иск, суть которого состояла в попытке оспорить юридическую состоятельность доказательной базы ВГТРК. Истец предоставил суду нотариально заверенные доказательства незаконного размещения контента ВГТРК в социальной сети.

Суд в двух инстанциях отклонил встречный иск "ВКонтакте" и признал представленные ВГТРК доказательства в виде нотариально заверенных свидетельств нарушения авторских прав имеющими юридическую силу.

19 июля 2010 года Апелляционный суд Санкт-Петербурга обязал администрацию социальной сети "ВКонтакте" выплатить ВГТРК один миллион рублей за нарушение авторских прав. ВГТРК удалось выиграть дело в суде второй инстанции и добиться компенсации в размене 1 миллиона рублей. При этом суд отклонил требование удалить из "ВКонтакте" контент, принадлежащий ВГТРК. По мнению адвоката московской коллеги адвокатов "Князев и партнеры" Владимира Юрасова, администрация социальной сети еще может обжаловать решение суда и "имеет неплохие шансы выиграть дело".

Осторожно: двери закрываются

Источник: Российская газета, Дата: 26/07/2010
Нынешняя приемная кампания проходит спокойнее, чем в прошлом году. Но многие вузы боятся остаться без студентов. Почему?
Увы, абитуриенты с подлинниками в вузы не торопятся. Более того, если в прошлом году каждый поступающий в среднем подавал документы в три вуза, то нынче - в пять, причем на три специальности в каждый. В результате - конкурс по заявлениям стал еще выше.

В РГМУ им. Пирогова, например, в прошлом году было подано около 16 тысяч заявлений, а в этом - почти 24 тысячи! В 2009 году в Пироговку хотели поступать 5 тысяч абитуриентов, а в 2010-м- 8 тысяч. Конкурс среди будущих стоматологов, к примеру, почти 200 человек на место! Поступает очень много иногородних, и вот какая закономерность - баллы ЕГЭ у них выше, чем у москвичей. Особенно это касается южных регионов. Если у москвичей в среднем за три предмета 240-260 баллов, то у южан - 280. Уже были случаи, когда стобалльники из южных регионов России не могли без ошибок заполнить бланк заявления...

- На "стоматологии" у нас мало бюджетных мест, всего 10. Отсюда и такой конкурс, - поясняет Татьяна Семенова, заместитель ответственного секретаря приемной комиссии РГМУ. - Но на "лечебное дело", где мест значительно больше, конкурс тоже очень высокий - 16 человек на место.

Такая же ситуация и в другом престижном медвузе - МГМА им. Сеченова. Конкурс огромный, а вот с зачислением могут быть проблемы. В этом году, напомним, оно пройдет не в три волны, а в две, и абитуриентам придется быстрее делать выбор. В первый список попадут льготники.

- Если сильный абитуриент с 270 баллами увидит себя в списке под номером 1199, он может унести подлинники в другой вуз, где он стоит под номером 50 или 100, и будет знать, что его примут уже в первой волне, - огорчается Татьяна Семенова.

Татьяна Завражная, ответственный секретарь приемной комиссии МЭСИ, согласна с коллегой:

- Абитуриенты говорят: "Мы на пять вузов выбираем 2-3 запасных". Запасные - это те университеты и академии, куда их уже сейчас зачислят с теми баллами, которые они принесли. Как правило, это слабые вузы или вузы с непрофильными факультетами. Не хочу их называть, но мы знаем, куда могут уйти наши сильные ребята.

Она считает, что мера по ограничению числа вузов ни к чему не привела, и сомневается, что идет проверка всех абитуриентов по единой базе данных.

- Мы регулярно даем информацию о каждом абитуриенте, но еще ни разу нам не сообщили, что кто-то перебрал норму по вузам, - высказывает свои сомнения Татьяна Завражная.

Конкурс на некоторые специальности в МЭСИ доходит до 200 человек на место. К примеру, на модную программу подготовки "финансы и кредит" претендуют 3 льготника на одно бюджетное место! У остальных абитуриентов, даже с высокими баллами ЕГЭ, выходит, вообще нет шансов. Но никакой уверенности, что все льготники займут свою "бронь", нет. Они ведь тоже имеют право подавать документы в пять мест. И тоже на полную катушку воспользовались своим правом.

Московская государственная юридическая академия в этом году решилась на серьезные меры: подняла минимальный порог баллов по ЕГЭ. Чтобы подать сюда документы, надо было иметь по обществознанию не менее 45 баллов, по русскому - не менее 40, по истории - не менее 36 и сдать дополнительный экзамен не хуже чем на 45 баллов. Для престижной специальности "судебная экспертиза" порог по обществознанию подняли еще выше - 50 баллов.

Конкурс в целом по академии - около 10 человек на место. Льготники есть, но их число не критическое. Проректор Елена Грачева объясняет это тем, что все справки, которые предоставляются в вуз, тщательно перепроверяются. Ну и, конечно, сдерживает собственный экзамен, который проводит МГЮА.

В этом году в академии очень востребована магистратура. Идут туда в основном "чужие" бакалавры - из ВШЭ, РУДН, МГИМО, СПбГУ, есть и выпускники негосударственных и провинциальных вузов.

- В магистратуру подано достаточно много документов из вузов Екатеринбурга, Санкт-Петербурга, Саратова, Ростова-на-Дону, Новосибирска, Уфы, Кисловодска, - говорит проректор.

Охотно идут в юридическую магистратуру экономисты, инженеры, есть спрос на российское образование у выпускников из Украины, Казахстана, Киргизии, Китая, Южной Кореи.

Абитуриенты меняют приоритеты

Источник: Росбалт, Дата: 26/07/2010
Вузы закончили прием заявлений от абитуриентов. 27 июля на сайтах и стендах  приемных комиссий появятся первые списки тех, кто может быть зачислен в студенты. Сегодня же - день гаданий. Кто эти счастливчики? Какой в итоге сложился конкурс?  В каких вузах недобор, а в каких – перебор? Куда податься, если поступил во все пять разрешенных вузов или не поступил ни в один из них? На  некоторые из этих вопросов ответы есть уже сегодня.
Несколько лет подряд конкурс в вузы Петербурга отличался одной и той же  цифрой, которая удивляла и смешила одновременно: 70 человек на место на специальность «актер драматического театра». Все, что было ниже, особых впечатлений не вызывало. Даже на специальность «юрист», «экономист» и «менеджер» конкурс был куда меньше. Что уж было говорить о технических специальностях.  Так, 2-3 человека на место в ведущих вузах, готовящих инженеров.

В этом году все изменилось. Лидерами у абитуриентов петербургских вузов стали направления, предложенные СПбГУ: «Литература народов зарубежных стран, иностранный язык» — 61,6 человек одно бюджетное место, «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» — 52,6 человек на место и «Организация турагентской и туроператорской деятельности»  —  38 человек на место.

Может, впервые за последние годы у абитуриентов появился заметный интерес к инженерным и новым техническим специальностям и направлениям. Так, в ГУАПе конкурс на специальность «Комплексная защита объектов информатизации» —  51 человек на место,  на специальность «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» — 42, «Информационные системы и технологии» — 39, «Роботы и робототехнические системы» — 38.
В Политехническом университете на 169 плановых мест на инженерно-строительном факультете абитуриенты подали 1247 заявлений. Причем, 279 человек сразу представили оригиналы аттестатов. На 225 мест факультета технической кибернетики принято около 300 заявлений так же с подлинниками документов о среднем образовании.

В  Горном институте сложился приличный конкурс на такие перспективные направления, как «Проектирование, сооружение и эксплуатации газонефтепроводов и газонефтехранилищ» более 10 человек на место, «Разработка и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений» — более 7, «Городской кадастр» —  около 9-ти.
Высокий конкурс практически на все специальности в СПбГУ ИТМО.

В СПбГУ высокий конкурс на такие направления, как «Прикладная информатика»  (21,46),  «Программирование и информационные системы» (19,76), «Метеорологи» (18,25), «Океанология» (26).

Похоже, процесс наконец-то пошел, и массированная пропаганда инженерно-технических направлений и специальностей, умноженная на перспективы модернизации страны, дает свои результаты. Об этом говорят не только первые отчеты приемных комиссий, но и данные социологов. «По данным наших исследований, в сфере образования не происходит снижение престижа самого образования, происходит изменении структуры, – поделился недавно своим  мнением  с журналистами социолог Роман Могилевский. — То есть, если некоторое время назад у нас все шли в финансисты и юристы, то теперь усиливается интерес к инженерным профессиям, профессиям, связанным с бизнесом. На самом деле престиж образования не уменьшается. Просто происходит изменение приоритетов».

Однако и прежние приоритеты не сдают своих позиций. Что касается, например, актерского мастерства, то конкурс на его освоение в СПбГУ составил 20 человек на место, как на «Журналистику» или  «Международные отношения». Увеличился спрос на медицинские специальности. Количество заявлений от абитуриентов в медицинские  вузы в этом году выросло на 33,5%.

Что-то перспективное для себя заметили абитуриенты в профессиях со словом «управление». Так, в РГПУ им. А.И. Герцена на одно место на факультете управления подали заявления 44 человека. А в Политехническом на специальность «Государственное и муниципальное управление» конкурс составил больше 25 человек на место. Однако, по мнению ректора  Михаила Федорова, такой высокий конкурс на непрофильные для технического вуза направления подготовки объясняется небольшим количеством бюджетных мест.

По-прежнему, остается высоким конкурс на юридический факультет (16,2) и на экономический (31,8). Большой спрос проявили абитуриенты и на специальность «Дизайн» (6,5) (в основном, это промышленный дизайн, который преподается на механико-машиностроительном факультете).

Словом, первые итоги приемной кампании показали, что многие вузы и по многим направлениям миновала угроза недобора студентов. Этому способствовала не только инициатива абитуриентов, но политика самих вузов. Большинство из них не стали повышать необходимые минимальные баллы ЕГЭ для подачи заявлений. Так, напомним, в ПГУПСе ректор Валерий Ковалев недавно возмущался установленным по закону низким проходным баллом по математике – 21!  А другие вузы заняли позицию «закон есть закон» и спокойно принимали с 21 баллом по математике и 34 – по физике. Как, например, это сделали в Гидрометеорологическом институте. В итоге средний конкурс в этот вуз составил 7,8 человека на место.

В целом же средний конкурс в государственные вузы Петербурга по сравнению с прошлым годом возрос с шести до семи человек на одно место. При этом прием на бюджетное обучение в вузы города составляет меньше прошлогоднего почти на тысячу мест. Вместе с тем увеличилось число иногородних абитуриентов с 48 до 50%. От граждан иностранных государств на обучение в высших школах Петербурга поступило почти 2 тыс. заявлений.

Можно предположить, что все абитуриенты с нетерпением смотрят сегодня на календарь. Поэтому, напоминаем об оставшихся для них судьбоносных датах: 27 июля – вузы объявляют список абитуриентов, зачисление которых может рассматриваться приемной комиссией; 30 июля по 5 августа – вузы проводят первый этап зачисления на первый курс; 30 июля – вузы размещают в установленном порядке список абитуриентов, зачисленных с 1-го сентября на первый курс; 4 августа — завершается прием оригиналов документов от абитуриентов, зачисленных на первый курс; 5 августа – издание приказа о зачисление абитуриентов, предоставивших оригиналы документов с 30 июля до 4 августа; 5 по 10 августа – вузы проводят второй этап зачисления на первый курс; 5 августа – при наличии вакантных мест дальнейшее зачисление осуществляется из числа абитуриентов, включенных в по фамильный перечень, опубликованный вузом 30 июля; 9 августа — завершается прием оригинала документов от абитуриентов, зачисленных на первый курс; 10 августа — издание приказа о зачисление абитуриентов, предоставивших оригинал документа с 5 до 9 августа; до 15 августа – организация вузом дополнительного приема в случае недобора абитуриентов на те или иные специальности в первые два этапа зачисления; 1 сентября – окончание дополнительного приема.

Подробно правила зачисления опубликованы на сайте Министерства образования и науки РФ.

Анна Черниговская
Студент в запасе

Источник: Российская газета, Дата: 26/07/2010
Завтра приемные комиссии начнут вывешивать полные списки поступивших в вуз.

- 27 июля начинается вывешивание пофамильных рейтинг-списков с набранными суммами баллов и с указанием категории, по которой ребенок поступает в вузы, - пояснила Татьяна Бархатова, начальник управления контроля и оценки качества образования Рособрнадзора. - Имеются в виду льготные категории, победители, призеры олимпиад, дети, поступающие на целевой прием, и дети, которые идут в общем конкурсе. Этапов зачисления в вузы будет два: с 27 июля по 5 августа, когда появится приказ о зачислении на первом этапе. На места в тех вузах, где они останутся, будет второй этап зачисления с 5 по 10 августа.

Если вуз не наберет абитуриентов и во вторую волну, ему разрешат продлить прием до 1 сентября.

В статье "Осторожно: двери закрываются" наша газета рассказала о том, что больше всего в эту вступительную кампанию вузы боятся остаться без абитуриентов. И это несмотря на то, что конкурс, как и в прошлом году, огромный. Дело в том, что зачисление в этом году пойдет в две волны, времени на раздумье у абитуриентов немного, а потому многие предпочтут престижным вузам средние и даже слабые, где им будут отданы первые строки рейтингов.

Лучше всего в эту вступительную кампанию чувствовали себя вузы, которые получили особый статус, - МГУ и СПбГУ. Закон дал им право устанавливать свои вступительные испытания. МГУ, к примеру, ввел свой экзамен на всех факультетах. Кроме того, по многим предметам поднял минимальную планку ЕГЭ до 60 баллов, а на журфаке - даже до 70 баллов, и тем самым сразу отсек слабых абитуриентов. Допустим, на факультете мировой политики на 13 мест подано 47 заявлений от победителей и призеров Всероссийской олимпиады. СПбГУ тоже установил по некоторым предметам более высокую планку ЕГЭ и отказался от заочного отделения, план на которое вуз выполнял с большим трудом.

Прекрасно подготовилась к вступительной кампании ВШЭ. Вуз заранее присмотрел и отобрал на олимпиадах и многочисленных конкурсах тех, кто соответствует требованиям "вышки". Среди них есть даже небольшой конкурс. Так что на "обычных" стобалльников бесплатных мест в "вышке" может не хватить. Зато у них есть реальные шансы поступить на платное отделение. Вуз предлагает разные программы со скидкой - в зависимости от того, сколько баллов получил абитуриент. Вообще платные отделения ведущих вузов пользуются в этом году огромной популярностью. Конкурс есть у всех.

В этом году впервые можно было отправить документы почтой - обычной и электронной. Чем воспользовались иногородние абитуриенты. В среднем в престижные вузы приходило от 100 до 300 писем. Сотрудники приемных комиссий ходили на почту по два раза в день. Не обошлось без скандалов - почта не выдерживала сроков доставки. В некоторых вузах рассказали, что только после того, как родители стали названивать почтовым начальникам с жалобами, нашлись письма их детей. С электронной почтой все проще - доходит быстро, но тут важно не сделать ошибку.

Самые передовые вузы публиковали на сайтах списки электронных адресатов и указывали, приняты документы или нет. Самые распространенные причины отказа - неправильно заполнено заявление, не указана специальность, заявление направлено не в тот вуз и не тому ректору. Что не удивляет. Попробуй-ка заполни 15 бланков документов!

Первые итоги вступительной кампании:

плюсы

- снова выросло число иногородних абитуриентов

- увеличилось количество мест в общежитиях

- вузы стали активнее поднимать минимальный порог баллов

- появилась реальная возможность отправить заявление по почте, в том числе по электронной

- сайты стали прозрачнее и доступнее, есть информация о конкурсе и проходном балле прошлого года

минусы

- конкурс заявлений в вузы не уменьшился, а вырос

- есть опасность, что сильные студенты в панике побегут в слабые вузы

- льготников по-прежнему много, и они, как и все остальные, имеют право подавать документы в пять вузов

- почтой не выдерживаются сроки доставки корреспонденции в вузы

Мир Алтая мир покажут в Эрмитаже ученые разных стран

Источник: Росбалт, Дата: 26/07/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 26 июля. «Неизвестные богатства алтайского мира в библиотеках, архивах, музеях» — под таким названием в Эрмитаже пройдет международная научная конференция, сообщили «Росбалту» в пресс-службе Эрмитажа.
В числе участников конференции — ученые из США, Японии, Италии, Германии, Венгрии, Турции, Китая, Польши, Румынии и других стран.

Выбор темы и места конференции связан с тем, что Санкт-Петербург славится своими музеями и коллекциями, в том числе по культуре и истории народов алтайского мира. Это дает возможность ученым, в первую очередь таких академических институтов, как Институт восточных рукописей, Институт лингвистических исследований, Институт этнографии и антропологии им. Петра Великого, а также ученым Государственного Эрмитажа и СПбГУ представить свои исследования и хранящиеся в них коллекции.

Конференция пройдет с 26 по 30 июля 2010 года.
Некоторые организации готовы "затачивать" студентов под свои нужды

Источник: news.mnl.ru, Дата: 26/07/2010
Крупные российские компании пришли к выводу, что необходимых специалистов лучше всего готовиться уже со студенческой скамьи, и еще в стенах вуза "затачивать" его под будущие задачи. Как выяснила газета "Труд", ряд организаций готовы выделять средства на базовые учебные кафедры, на оборудование для университетских кафедр и лабораторий. Некоторые студенты уже сейчас получают гранты и стипендии от фирм, в которых они намерены работать после получения диплома о высшем образовании. 

"Вузы дают хорошую базовую теорию. Но студентам не хватает практики. Кроме того, высокие технологии развиваются так стремительно, что учебные программы институтов за ними порой не успевают — студентам не хватает горячих знаний в IT-сфере", — приводит "Труд" слова руководителя направления по работе с образовательными учреждениями «Лаборатории Касперского» Светланы Ефимовой. 

Другая проблема - студентов в вузе отучают быть инициативными. Им ведь необходимо владеть определенным набором знаний и получить по ним оценку или зачет. 

Так, известный производитель оргтехники Hewlett Packard наладил взаимодействие уже с 17 российскими вузами — в его активе помимо МГУ и СПбГУ Самарский аэрокосмический университет, Дальневосточный технический, Казанский и Камчатский госуниверситеты. В HP убеждены, что студентам не хватает многих знаний — во всяком случае, компания разработала курсы и лабораторные работы по таким темам, как «Параллельное программирование», «Сетевые технологии», «Маршрутизация в компьютерных сетях», они уже внедрены в учебный процесс вузов, рассказывает Игорь Белоусов, ведущий менеджер по работе с образовательными учреждениями НР в России. 

Кстати, опыт американских вузов показывает, что сотрудничество вузов и крупных компаний, очень эффективно для развитися и вузов и студентов и организаций. Например, в Массачусетском технологическом университете студенты вправе выбирать курсы, а на факультетах ведутся исследовательские работы — например, разрабатываются энергосберегающие технологии и новые методики лечения рака. Компании настолько заинтересованы в выпускниках этого вуза, что из спонсоров выстраивается очередь. Денег не жалеют: ежегодный спонсорский взнос составляет от 50 тысяч до 300 тысяч долларов, среди спонсоров фигурируют Alcatel, General Electric и General Motors, Hewlett Packard, IBM, Johnson & Johnson, Microsoft, Nestle, Nokia и NASA. Представители компаний участвуют в заседаниях совета факультета и составляют заказы на исследования, студенты проводят исследования, в которых заинтересованы компании.

Как ни парадоксально, но многие компании сталкиваются с тем, что в вузах не заинтересованы в создании совместных программ и в решении проблем, возникающих по ходу обучения. Такой вывод делается в исследовании Российского союза ректоров. Хотя проблема трудоустройства студентов остается острой.

Например, московские власти этой осенью запустят программу, цель которой - стимулирование стажировок молодых специалистов. Суть ее проста: за каждого выпускника среднеспециального либо высшего учебного заведения государство платит работодателю деньги.

"Из федерального бюджета на антикризисные мероприятия правительства Москвы по стабилизации ситуации на рынке труда было выделено 43,7 миллиарда рублей, - пояснил "РГ" сотрудник отдела по связям с общественностью Управления государственной службы занятости по Москве Александр Сорокин. - На эти деньги реализуется и программа стимулирования стажировок. Работодателям, если они привлекают выпускников средних и среднеспециальных учебных заведений в возрасте от 18 до 24 лет и вузов в возрасте от 21 до 26 лет, частично компенсируются затраты на их зарплату - по 9800 рублей за каждого".

Таким образом, появилась материальная заинтересованность брать на работу еще не набравшихся опыта сотрудников. Это подтверждают и в кадровых агентствах столицы.

"Многие фирмы вынуждены экономить средства, - говорит пиар-директор портала "Super Job" Яков Топорков. - Возможность платить молодым меньшую зарплату их привлекает. Так, например, в производственных отраслях нижняя планка сейчас начинается от 20-25 тысяч рублей в месяц, в гуманитарных - от 15 тысяч".
В Великом Новгороде обнаружены уникальные фрески

Источник: vesti.ru, Дата: 26/07/2010
Нынешний сезон археологических раскопок в новгородском кремле подарил историкам уникальные фрески. В апреле прошлого года во время строительных работ была обнаружена древняя кладка XIV века - фундамент церкви Входа Господня в Иерусалим.
Руководитель раскопа Илья Антипов, расчищая вековые напластования земли и пыли, показывает нам прекрасно сохранившиеся каменные скамьи для священнослужителей, фрагмент епископского места, на котором располагалось кресло высшего духовного лица с каменным подножием для ног, и пол храма, немного просевший, но такой же крепкий, как и много веков назад.

"Храм был четно ориентирован на Пречистинские ворота, то есть храм как бы предваряет вход в Святую Софию, что символизирует вход в Иерусалим. Храм играл очень большую роль в богослужебной деятельности Софийского собора", - говорит Илья Антипов.

И хоть от храма Входа Господня в Иерусалим остался фундамент и нижняя часть южной и западной стен, ученые считают, эту находку сокровищем. Это и новая информация по технологии древнерусского строительства, и новый памятник XIV века. Предположительно, храм выглядел так же как церковь Успения на Волотовом поле или церковь Федора Стратилата. Из глубины веков дошли и фрески.

"Церковь расписал Исайя Гречин. Он был предшественником знаменитого Феофана Грека. Это его роспись", - говорит руководитель практики студентов СПбГУ Валентин Булкин.

Фресковую мозаику бережно собирают студенты кафедры Истории русского искусства Санкт-Петербургского университета. Скорее всего, окончательно завершатся археологические работы на кирпичной кладке XIV века лишь в следующем году. После этого фундамент будет законсервирован, музеефицирован и станет еще одним памятником древнерусской архитектуры на туристической тропе по новгородскому кремлю.
МГУ
Предприятия реального сектора и МГУ им.М.В.Ломоносова объединяют усилия

Источник: etver.ru, Дата: 26/07/2010
Как стало известно журналу "Умное производство", 22 июля в МГУ имени М.В. Ломоносова состоялась рабочая встреча представителей ГК «Ростехнологии» и руководства МГУ имени М.В.Ломоносова, инициатором которой выступили Союз машиностроителей России совместно с Общественным советом при Минпромторге РФ. 

В заседании приняли участие Вице-президент Союза машиностроителей России, председатель Общественного совета при Минпромторге РФ Владимир Гутенев, Президент Российского союза ректоров, ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий. Со стороны ГК «Ростехнологии» присутствовали председатель научно-технического совета ГК «Ростехнологии» Юрий Коптев, генеральный директор ОАО «Российская электроника» Андрей Зверев, генеральный директор ОАО «НПО «Машиностроитель» Сергей Русаков, генеральный директор ОАО «Концерн «Орион» Айтеч Бижев, представители других ведущих российских холдингов и корпораций. 

На встрече также присутствовали генеральный секретарь Российского союза ректоров Ольга Каширина, директор государственного Астрономического института имени П.К. Штернберга академик Анатолий Черепащук, руководители ведущих факультетов МГУ имени М.В. Ломоносова, среди которых академик Юрий Третьяков (факультет наук о материалах), академик Валерий Лунин (химический факультет), академик Михаил Кирпичников (биологический факультет) и другие. 

В ходе заседания были обсуждены вопросы научно-прикладных исследований и инновационной деятельности МГУ в интересах высокотехнологичных секторов промышленности и рассмотрены направления более тесного сотрудничества в этой сфере главного вуза страны с предприятиями реального сектора экономики. 

Кроме того, в ходе встречи были подняты вопросы реализации Постановления Правительства РФ №218 от 9 апреля 2010 года «О мерах государственной поддержки развития кооперации российских высших учебных заведений и организаций, реализующих комплексные проекты по созданию высокотехнологичного производства». В целях такой кооперации принято решение о создании совместной постоянно действующей структуры с формированием рабочих групп по сферам деятельности холдингов Госкорпорации «Ростехнологии». 

Участники заседания выразили уверенность, что такое сотрудничество будет способствовать повышению конкурентоспособности отечественной продукции и откроет новые перспективы в деле модернизации экономики.
Участница молодежного саммита «G8» из Бурятии поступила в МГУ

Источник: baikal-daily.ru, Дата: 26/07/2010
Сегодня на традиционном брифинге правительства прозвучала информация о том, что участница молодежного саммита «Большой восьмерки» Долгор Буянтуева поступила в МГУ на факультет экономики и мировой политики 

Напомним, Долгор Буянтуева стала представительницей Бурятии на молодежном саммите «G8» в Канаде. Темами саммита стали «Терроризм и ядерная опасность», «Материнская смертность», «Продовольственная безопасность» и «Изменение климата». Долгор Буянтуева выступила с докладом «Нераспространение ядерного оружия».
Ученые МГУ исследуют деятельность "Норильского никеля" по рекультивации земель

Источник: advis.ru, Дата: 23/07/2010
Сегодня на территории предприятий ОАО "Норильский никель" (далее – ГМК "Норильский никель" или Компания), находящихся в Мурманской области, стартует экологическая экспедиция с участием ученых факультета почвоведения МГУ им. М.В.Ломоносова. Эксперты проведут комплексное исследование и дадут объективную оценку работам ГМК "Норильский никель" по рекультивации земель. Об этом сообщили ИА «INFOLine» (www.ADVIS.ru).

В программу экспедиции входит проведение 27 июля с.г. в г. Заполярный круглого стола, в котором примут участие представители ГМК "Норильский никель", ОАО "Кольская ГМК" (дочерняя компания ГМК "Норильский никель"), Министерства природных ресурсов, Росприроднадзора, эксперты-экологи. Среди гостей круглого стола – профессор Грэм Спайерс, зав. кафедрой мониторинга окружающей среды Лаврентьевского Университета (Садбери, Онтарио, Канада), который расскажет о положительном опыте реализации программ рекультивации в провинции Садбери, известной медно-никелевым производством.

"Кольская ГМК" осуществляет работы по рекультивации земель с 2003 года, включая восстановление лесов на участках, граничащих с промышленными площадками. За период с 2003 года биорекультивация проведена на территории 18,5 га в Печенгском районе и 81,5 га в Мончегорском районе Мурманской области. Суммарные затраты на проведение этих работ составили 65,4 млн. руб. 
Также осуществляется санитарно-противопожарное благоустройство земель, с 2004 года мероприятия проведены на территории свыше 2 тыс. гектаров, расходы Компании на это составили почти 14 млн. рублей.

По словам Директора Департамента охраны окружающей среды, промышленной безопасности и охраны труда ГМК "Норильский никель" Игоря Писарева, "рекультивация нарушенных земель, а также озеленение территорий является частью работы ГМК "Норильский никель", направленной на снижение воздействия на окружающую среду. В рамках модернизации производства ГМК "Норильский никель" реализует множество проектов в природоохранной сфере, а также внедряет новые технологии". 
В 2009 году затраты Компании на охрану окружающей среды составили более 11 млрд. рублей, а за период с 2004 года - превысили 60 млрд. рублей.
"Кольская ГМК" за последние 10 лет почти в 2 раза снизила выбросы диоксида серы на площадках "Заполярный" и "Никель". На площадке "Североникель" (г. Мончегорск) выбросы загрязняющих веществ с 2006 года не превышают нормативы предельно допустимых выбросов, тем не менее, за последние 10 лет выбросы также снижены более чем на 60%. 

ИНФОРМАЦИЯ О КОМПАНИИ:

Открытое акционерное общество "Горно-металлургическая компания "Норильский никель" – диверсифицированная горно-металлургическая компания, являющаяся крупнейшим в мире производителем никеля и палладия, ведущим производителем платины, кобальта, меди и родия. Компания также производит золото, серебро, иридий, осмий, селен, рутений и теллур.

Производственные подразделения группы ГМК "Норильский никель" расположены в России в Норильском промышленном районе и на Кольском полуострове, а также в Финляндии, США, Австралии, Ботсване и ЮАР.

В России акции ОАО "ГМК "Норильский никель" торгуются на ММВБ и РТС. АДР на акции Компании торгуются на внебиржевом рынке США, на Лондонской и Берлинской фондовых биржах. 
Специалисты ИА «INFOLine» подготовили Отраслевое исследование"Производство и потребление цемента в России. Итоги 2009 года и прогноз на период до 2012 года" 

В исследовании проанализированы тенденции и перспективы развития мирового рынка цемента, строительного рынка России и его региональная структура, дана общая характеристика и структура рынка цемента РФ. При этом подробно описана емкость рынка цемента в 2000-2009гг. и прогноз на 2010-2012гг. Приведен анализ влияния экономического кризиса на рынок цемента России и конкретные цифры по снижению производства продукции. В исследовании проанализировано производство цемента не только в масштабах страны, но и в разбивке по регионам и федеральным округам. Кроме того приводится анализ инвестиционной и операционной активности на рынке в минувшем 2009 году. Приведено подробное описание операционной и финансовой деятельности 50 заводов по производству цемента в России. В исследовании приводятся так же технические характеристики цементной промышленности и отраслевые нормативные акты и оценка их влияния на рынок в ближайшем будущем.

Структура исследования включает в себя следующие элементы:
1. Динамика мирового производства и потребления цемента 

2. Динамика строительной отрасли и емкость рынка цемента 

3. Изменения структуры производства цемента по федеральным округам и регионам

4. Изменения цен на различные виды цемента в 2009 году и направления их динамики в 2010 году 

5. Структуры импорта/экспорта цемента в 2000-2009 гг 

6. Анализ состояния всех производителей цемента в России 

7. Анализ инвестиционных проектов в области строительства и реконструкции цементных заводов на период до 2015 года

Специальное предложение:
До 30.07.10 у Вас есть возможность бесплатно получить информацию о любом цементном заводе рассмотренном в исследовании, для этого Вам нужно направить запрос на нашу электронную почту: mail@infoline.spb.ru

Для получения дополнительной информации Вы можете связаться с нами любым удобным для Вас способом: mail@infoline.spb.ru или по телефонам (812) 322-68-48( доб. 156), (495) 772-7640 (доб. 156)
Демографический спад сделал более доступным МГУ

Источник: svobodanews.ru, Дата: 23/07/2010
Демографический спад сделал более доступным Московский государственный университет. Конкурс среди абитуриентов, поступающих в МГУ, снизился до рекордных 5 человек на место, тогда как в прошлом году на одно бюджетное место претендовали в среднем 7 человек.

ЕГЭ
Все выпускники школ, сдававшие ЕГЭ в дополнительные сроки, получат аттестаты

Источник: ako.kirov.ru, Дата: 26/07/2010
По сообщению департамента образования, в Кировской области в дополнительные сроки (8-19 июля) ЕГЭ сдавали 449 человек (планировали сдавать 516). Было проведено 1020 экзаменов по 13 общеобразовательным предметам. 
Проведение ЕГЭ было организовано на базе шести кировских вузов, а также в гимназии г.Уржума и средней школе с.Синегорье Нагорского района. Наиболее востребованными предметами по выбору (без учета обязательных) стали обществознание, биология, история. 100-балльных результатов участники «второй волны» не показали. Все выпускники школ, сдававшие ЕГЭ в дополнительные сроки, получат аттестаты. 

В департаменте образования напомнили, участвовать в ЕГЭ в этот период имели право: выпускники прошлых лет, выпускники учреждений начального и среднего профобразования, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в период проведения государственной (итоговой) аттестации; участники ЕГЭ, по объективным причинам не завершившие выполнение экзаменационной работы, а также участники ЕГЭ, которым конфликтной комиссией была удовлетворена апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ; выпускники текущего года, пропустившие государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам. Случаев подачи апелляции по процедуре и результатам экзамена не было.

Из-за демографического спада вузы вынуждены принимать абитуриентов с низкими баллами по ЕГЭ. Количество бюджетных мест было сокращено на 10%

Источник: ubo.ru, Дата: 26/07/2010
Десятипроцентное сокращение бюджетных мест в российских вузах в 2010 году "выстроено" на демографическую ситуацию в стране, заявила в эфире радиостанции "Эхо Москвы" начальник управления контроля и оценки качества образования Рособрнадзора Татьяна Бархатова.

"Количество бюджетных мест в этом году было сокращено на 10%. При этом демография, которая в целом идет по выпускникам, составляет чуть выше 10%. То есть сокращение бюджетных мест выстроено ровно на демографическую ситуацию, которую мы сегодня имеем в России", - сказала Бархатова.

Из-за демографического спада российские вузы, установившие для своих абитуриентов высокий проходной балл по ЕГЭ, вынуждены принимать молодых людей с более низкими результатами. Об этом сообщил РИА Новости проректор Высшей школы экономики Григорий Канторович.

"Спад очень заметен. И, думаю, что всякие попытки вузов переиначить всякие правила, задержать абитуриента, в том числе и неправильными путями, связаны с тем, что вузы это почувствовали. В том году даже нормальные, среднего уровня вузы, не добрали даже на бюджет, а балл, с которым они были вынуждены брать абитуриентов (был низкий)... У нас за 80 стоял, а они брали с 40. Какой потом инженер получится? Это ("демографическую яму") вузы очень сильно чувствуют...", - сказал Канторович.

Ранее министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко отмечал, что за ближайшие три года количество студентов сократится почти на 2 миллиона, и каждый молодой человек после окончания учебного заведения "будет на вес золота". 

По мнению Канторовича, демографический спад на сильных вузах отразится в меньшей степени, в основном недостаток абитуриентов почувствуют средние вузы.

Последний ЕГЭ в этом году сдан

Источник: serpuhov.ru, Дата: 26/07/2010
Получены результаты ЕГЭ по химии, русскому языку и английскому языку - последних единых государственных экзаменов в этом году.
22 июля получены и доведены до сведения участников, сдававших ЕГЭ в дополнительные сроки, результаты экзаменов по химии, русскому языку и английскому языку. Все участники экзаменов - 6 человек - набрали баллы выше минимальных и успешно сдали ЕГЭ. 23 июля свидетельства о результатах ЕГЭ в дополнительные сроки, полученные в региональном центре обработки информации, будут выданы участникам в структурном подразделении администрации города Серпухова "Комитет по образованию". Свидетельство о ЕГЭ действует до 31 декабря года, следующего за годом выпуска.

В Ростовской области 30 учителей подсобили в сдаче ЕГЭ. Прокуратура видит в этом эхо 2009 года

Источник: corrupcia.net, Дата: 26/07/2010
Прокуратура Ростовской области вновь направила требование об отмене незаконного отказа в возбуждении уголовного дела в отношении директора Батайской школы, злоупотребившей своими полномочиями при проведении ЕГЭ в июне 2009 года. Об этом корреспонденту «Коррупция.NET» сообщили в пресс-службе ведомства. 

Напомним, что в начале июня 2010 года в Ростовской области была начата прокурорская проверка по обращению о возможном массовом написании учителями вместо школьников ЕГЭ. Установлено, что в Морозовске в общеобразовательных школах 31 мая проходил экзамен по русскому языку. В этот же день и время, совпадающие с написанием выпускниками экзамена, в Доме детского творчества находилось около 30 учителей русского языка, имеющих при себе литературу по русскому языку.

Началась проверка законности действий учителей. Одновременно следственными органами начата процессуальная проверка о наличии в действиях учителей состава преступления. В отношении заведующего отделом образования возбуждено уголовное дело - «Злоупотребление должностными полномочиями».

Прокуратура области считает одной из причин выявленных нарушений при проведении ЕГЭ в Морозовском районе безнаказанность за преступление, совершенное директором Батайской школы в июне 2009 года.

Анализ проверок показывает, что в 2009 году, в июне, при проведении экзаменов директор школы № 1 Батайска в целях избежать дисциплинарного наказания за неявку учеников на ЕГЭ, угрожая подчиненным сотрудникам привлечением к дисциплинарной ответственности, приказала обеспечить полную явку для сдачи экзамена.  Явка обеспечивалась путем замены не пришедших учащихся школы на других лиц, в том числе на преподавателей школы молодого возраста.

Несмотря на наличие достаточных доказательств, свидетельствующих о наличии в действиях директора признаков преступления («Злоупотребление должностными полномочиями»), областным СУ СКП РФ в отношении директора неоднократно принимались решения об отказе возбуждении уголовного дела.

Как считает областная прокуратура, непринятие своевременных мер по возбуждению уголовного дела в отношении указанного директора школы и безнаказанность за совершение содеянного привели к очередному преступлению, совершенному должностным лицом в Морозовском районе.

В настоящее время прокурором области направлены в адрес руководителя Следственного управления регионального СКП РФ материалы проверки для решения вопроса об отмене незаконного постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, проведении дополнительной проверки и возбуждении уголовного дела в отношении директора школы из Батайска, по событиям 2009 года.
В Приморье подвели итоги организации проведения ЕГЭ

Источник: vestiregion.ru, Дата: 26/07/2010
Итоги организации и проведения в крае ЕГЭ подвели на межведомственной комиссии. Заседание прошло под председательством вице-губернатора Приморского края Любови Дроздовой. Было отмечено, что результаты ЕГЭ в этом году заметно улучшились во многом благодаря грамотной организации и слаженной работе исполнительных и надзорных органов. Никаких сбоев отмечено не было.

Как сообщила директор департамента образования и науки края Вера Кузнецова, в Приморье итоговая аттестация в форме ЕГЭ проходила второй раз, что дает возможность провести сравнительный анализ качества знаний и системы образования, подготовительной работы к итоговой аттестации, которая ведется в крае. 

Прежде всего, в этом году почти вдвое уменьшилось количество выпускников, не получивших аттестаты. Это те ребята, которые не набрали минимального количества баллов по обязательным предметам — русскому языку и математике. Многие школьники, получившие по каким-либо причинам отрицательный результат по одному обязательному предмету в основные сроки, успешно воспользовались дополнительными днями. 

36 – такое минимальное количество баллов по русскому языку было установлено в этом году. Приморские выпускники набрали 52,51 против 50,53 — в прошлом. По математике для получения положительного результата необходимо было получить 21 балл. Средний балл по Приморью составил 35,86 против 34,91 прошлогоднего результата. 

В нынешнюю итоговую аттестацию наши ребята получили более высокие баллы по предметам на выбор, нежели в 2009 году и значительно превысили минимальные баллы, установленные Рособрнадзором. К примеру, минимальный балл по биологии составляет 36. Средний балл, набранный приморцами – 48,7 (в прошлом году 45,35). По литературе минимальный балл – 29, а по информатике – 41. Результаты приморцев – 45,79 (42,56 — прошлый год) и 52,63 (прошлогодний — 50,53) балла соответственно. 

По словам Веры Кузнецовой, все это подтверждает, что наши выпускники более осознанно подошли к выбору дополнительных предметов для ЕГЭ и серьезно готовились к сдаче экзаменов. Как и в прошлом году, самыми популярными у выпускников оказались обществознание и история. Радует педагогов и тот факт, что многие школьники выбирают в качестве дополнительных предметов и успешно сдают точные науки: физику, информатику, химию. 

Отличные знания информатики показали 11 выпускников, которые набрали более 85 баллов. Обладателем высшего результата стал дважды «Суперинтеллект» Приморья Илья Ирхин. Его призовое место на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников в этом году по праву приравнивается к 100 баллам на ЕГЭ. На 100 баллов Илья сдал математику и физику. 

Важным результатом нынешней итоговой аттестации стали высокие результаты, показанные сельскими школьниками. Самый высокий балл по русскому языку (94 балла) среди приморцев набрала выпускница из поселка Ярославский Хорольского района Виктория Григорьева. Крепкие знания, хорошее качество образования подтверждает количество «золотых» медалистов. По количеству школьного «золота» лидирует Кавалеровский район. Здесь «золотыми» стали 7 % от общего количества выпускников района. На втором месте – Надеждинский и Хорольский муниципальные районы (4 %). Третье место достойно занял Хасанский муниципальный район. 

В ходе заседания было также отмечено, что, несмотря на положительную тенденцию сдачи ЕГЭ, необходимо проводить информационно-разъяснительную работу с родителями и учителями.
Число апелляций ЕГЭ в Красноярском крае в два раза ниже, чем в целом по России

Источник: krasnoyarsk.rfn.ru, Дата: 26/07/2010
В любви и на ЕГЭ все средства хороши - выпускники умудряются прямо на экзамене отправить задание в интернет и получить на него ответы. Бывает, виртуальные шпаргалки подводят, вот тут-то будущим абитуриентам и приходят мысли об апелляции.
"В предыдущие годы возникали технические ошибки. Например, сдвиг шаблона при распознавании, когда машина видела крестики не там, где они на самом деле стояли. А ещё бывало, что проверка осуществлялась не по тому варианту, который выполнял выпускник", - рассказал главный специалист отдела общего и дошкольного образования министерства Красноярского края Владимир Бусыгин.

Такие сбои уже в прошлом, да и количество споров сильно сократилось. В этом году по краю с результатами не согласились более 500 учеников. Почти сотне из них удалось повысить проходные баллы, а для кого-то всё закончилось с точностью до наоборот.

Это как в мультфильме про страну невыученных уроков, один знак кардинально меняет ситуацию. Так и случилось у выпускника, пожелавшего оспорить свою оценку по английскому. После апелляции и повторной проверки его результат оказался неверным и количество баллов уменьшилось.

Такой итог апелляции всего один по краю. Немного претензий и к проведению процедуры экзамена, но они всё-таки есть. "Одна девочка заявила, что было неровное освещение, другая пожаловалась, что во время экзамена в класс залетела пчела и помешала. Комиссия детально рассмотрела все случаи, апелляции удовлетворены не были", - пояснил председатель конфликтной комиссии Андрей Лученков.

Больше всего апелляций было подано по обществознанию. Ни одного спора не было по результатам географии и французского. А вообще нельзя не отметить, что в нашем крае количество апелляций ЕГЭ в два раза ниже, чем в целом по России.

Виктория Комиссарова
Директор Выборской школы не верит, что учитель Надежда Удальцова покончила жизнь самоубийством из-за ЕГЭ

Источник: informpskov.ru, Дата: 26/07/2010
Директор Выборской школы Новоржевского района Валентина Васильева не верит, что причиной самоубийства педагога Надежды Удальцовой стала неудовлетворительная сдача её учениками Единого государственного экзамена (ЕГЭ). Как рассказала В. Васльева в интервью корреспонденту ПАИ, Н. Удальцова работала в Выборской школе учителем математики.

В этом году ЕГЭ у неё сдавали учащиеся 9 класса. Они получили три четвёрки и одну тройку. "Класс был очень слабый и Надежда Ивановна сама была довольна такими результатами", - отметила директор школы. По её словам, в прошлом и позапрошлом году Надежда Удальцова выпускала одиннадцатые классы, которые показали прекрасные результаты на ЕГЭ по математике. "Она была очень сильным математиком, можно сказать лучшим математиком в районе, готовила детей к олимпиадам", - заявила Валентина Васильева.

Она подчеркнула, что все педагоги переживают за то, как их ученики сдают экзамены, но в то, что эти переживания стали причиной самоубийства Надежды Удальцовой она не верит. 

"Мы, конечно, все в шоке от случившегося. Мы собирались к Надежде Ивановне на день рождения ехать, а приехали - на похороны", - сказала директор школы. 

Также она добавила, что Надежда Ивановна Удальцова проработала педагогом 37 лет. Причём с 1978 года по 2005 год она занимала пост директора Крекшинской основной школы. С 2005 года работала учителем математики в Выборской средней школе. 
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