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В Австрии откроется летняя школа для студентов СПбГУ
Источник: www.baltinfo.ru  Дата: 4 августа 2010

Санкт-Петербург, 4 августа. В Австрии откроется летняя школа менеджмента для студентов СПбГУ и Венского университета экономики и бизнеса. Об этом сообщает пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета. 

В столице Австрии с 9 августа начнутся занятия в первой летней школе менеджмента для магистрантов СПбГУ и Венского университета экономики и бизнеса. Обучение будет длиться две с половиной недели. С каждой стороны в школу приедет по 20 учеников. Темой занятий станет «Предпринимательство, организационные изменения и открытые инновации». Курсы, пройденные студентами в летней школе, будут зачтены в «домашнем университете». Отбор участников школы производится на основе конкурса мотивационных писем: студент должен объяснить, почему он хочет пройти обучение в летней школе и почему именно его следует выбрать организаторам.

Студентам будет предложено поработать над групповыми проектами, посетить международные компании и послушать курсы экспертов из разных стран. В преподавательский состав школы входят специалисты СПбГУ, Венского университета и школы бизнеса имени Хааса Калифорнийского университета. 

Международная летняя школа – результат совместных усилий двух ведущих вузов России и Австрии. Отметим, что СПбГУ уже принимал студентов из Вены в 2009 году. После окончания венской школы СПбГУ вновь распахнет свои двери перед австрийскими студентами и преподавателями для участия во второй летней школе. Этот проект будет посвящен международному маркетингу и менеджменту.
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   Студентам будет предложено поработать над групповыми проектами, посетить международные компании и послушать курсы экспертов из разных стран. В преподавательский состав школы входят специалисты СПбГУ, Венского университета и школы бизнеса имени Хааса Калифорнийского университета.

   Международная летняя школа – результат совместных усилий двух ведущих вузов России и Австрии. Отметим, что СПбГУ уже принимал студентов из Вены в 2009 году. После окончания венской школы СПбГУ вновь распахнет свои двери перед австрийскими студентами и преподавателями для участия во второй летней школе. Этот проект будет посвящен международному маркетингу и менеджменту, сообщает Балтийское информационное агентство.

Высшая аттестационная комиссия замахнулась на модернизацию и теологию
Источник: www.polit.ru, Дата: 04.08.10 
Настоящее, прошлое и будущее Высшей аттестационной комиссии, да и всей системы аттестации кадров высшей квалификации, стали предметом обсуждения на слушаниях, состоявшихся 8 июля 2010 г. в Общественной палате.

Основой дискуссии стал концептуальный доклад главы ВАК, академика РАН Михаила Петровича Кирпичникова, который коротко рассказал о том, чего уже удалось достигнуть, перешел к изложению своего видения реформирования системы аттестации и функций ВАК. Впрочем, слово «реформирование» теперь заменяется более модным «модернизация».

Говоря о том, чего удалось достигнуть за последние 5 лет, он отметил, что «главное достижение – это фактически сложившийся общественно-государственный характер аттестации». Основной упор в системе аттестации кадров высшей квалификации будет делаться на научно-педагогические кадры, потому что именно они – «залог инноваций в науке, нашего инновационного потенциала и, может быть, самого главного – конкурентоспособности нашей экономики».

Кирпичников уверен, что на пути реформирования системы нужно решить две проблемы: связать подготовку кадров и систему их аттестации, а также оптимизировать тематику научных исследований и направлений. Тогда «мы, наконец, сможем готовить кадры так и такие, которые нужны обществу и стране».

В соответствии с этим должны принципиально измениться полномочия ВАК. Комиссии будет передана функция по открытию и закрытию аспирантур и докторантур помимо уже существующего права открывать и закрывать диссертационные советы. Сейчас же «ВАК и аспирантуры – это абсолютно разорванные вопросы».

Все эта ситуация еще усугубляется тем, что при аккредитации вузов Рособрнадзор требует от них наличия аспирантуры. Один из присутствовавших на слушаниях представитель вуза заметил, что «мы бы и не хотели создавать аспирантуру, а она требуется при аккредитации». 

В этой связи, М. Кирпичников подчеркнул, что «сегодня нормативная база составлена так, что аккредитация без аспирантуры невозможна. При этом возможно создать аспирантуру, не спросив у ВАК. Создаются аспирантуры там, где нет не то что докторов, но и кандидатов наук, а потом бегут в ВАК за созданием диссертационного совета. Вот это действительно замкнутый круг и нам нужно менять нормативную базу».
Также прозвучала информация о том, чем завершились усилия ВАК навести порядок с диссертационными советами. Если в 2006 г. было 4500 диссертационных советов, при этом 1345 кандидатских, то сегодня существует 3065 советов, из них только 51 кандидатский. Т.е. советов стало меньше и они, хочется верить, стали более профессиональными.

Естественно, ВАК как общественная организация не в состоянии справиться с экспертизой всех диссертаций, которые защищаются в стране. «Это … профанация, когда 50 тыс. дел рассматривается где-то наверху, причем на общественных началах». Глава ВАК видит решение в постепенном, длительном процессе перехода персональной аттестации к конкретным организациям. Ведущие вузы и институты страны получат право присуждать собственные ученые степени. «Если доктор МГУ или СПбГУ будет звучать гордо, то это значит, что МГУ и СПбГУ – хорошие университеты и наоборот», – заявил М. Кирпичников.

ВАК же должен будет «определять политику в сфере аттестации и осуществлять реальный, по существу, а не по регламенту, контроль за диссертационными советами, кому можно дать лицензию на самостоятельную работу, а кому нельзя». Будут также делаться шаги по диверсификации системы аттестации в зависимости от области профессиональной деятельности и области наук. «Если мы посмотрим на развитые страны, … то там существует разное количество степеней в системах, скажем, медицины и техники. У нас же всё одинаковое».

Отвечая на вопрос о том, что будет со «списком ВАК», академик ответил, что никаких особых списков научных журналов не будет. Если журнал включен в хотя бы одну международную базу научного цитирования WoS, Scopus, PubMed для биологических журналов и др., то это является достаточным требованием для диссертационных публикаций. 

Вместе с тем, М. Кирпичников заметил, что это условие является очень жестким и нужно создавать внутрироссийские базы цитирования. «Сегодня из российских журналов, которые входят в т.н. перечень ВАК, лишь половина удовлетворяет этому требованию – вхождению в публичные базы данных. ...Под нашим влиянием в России появляются такие базы данных, их надо будет тоже учитывать». И еще раз повторил: «Не будет специальных списков ВАКа, а будет требование – если журнал попадает в оцененную самой научной корпорацией базу данных, то он признается при защите диссертации как место обязательной публикации».
Выступавший по этому и другим вопросам в прениях профессор РГГУ Леонид Кацис, касаясь списка ВАК, отметил, что его очень тревожит, что, при разговоре об экспертизе качества научных публикаций, речь все время идет о статьях в журналах, а роль монографий принижена. «Например, журнал «НЛО» попадает в список ВАК, а книги, изданные научной библиотекой этого журнала – нет. ...Чтобы издать статью в «Вестнике РГГУ» или «Вестнике МГУ», достаточно одной рецензии одного профессора и рекомендация кафедры. Чтобы издать монографию в приличных издательствах, необходимо иногда даже пройти Ученый совет, а это более строгая вещь. И это не учитывается при защите докторских диссертаций. Т.е., видимо, для защиты докторских нужно учесть существование монографий хорошего уровня, которые издаются той же редколлегией и тем же научным сообществом», – сказал он.

Глава ВАК также предложил развести системы научно-педагогической аттестации и аттестации в сфере делового администрирования. Планируется, что в области бизнеса или государственного управления к аттестации будут привлекаться РССП, ТПП, Союз малых предприятий и др.

Такой же выход М. Кирпичников видит и в решении сложного вопроса с теологией. «Мое глубокое убеждение, что всё, что связано с вопросами религии, – это, может быть, важнейшая часть культуры общества. И те проблемы, которые возникли в обществе в последние годы, в том числе и в этой среде, должны найти свое решение». Он напомнил, что еще с 2006 г. предлагает ввести систему параллельной аттестации в области теологии. Такая система должна существовать вне вертикали научно-педагогической аттестации, но иметь четкое соответствие, параллели с системой кандидатов и докторов наук. «Доктор теологии ничем не лучше, но и не хуже, чем доктор физ.-мат. наук, но это – принципиально разные вещи. Мы должны дать возможность людям, которые занимаются, скажем, теологией, быть профессорами. Доктора теологии могут быть профессорами, в т.ч. и в светских организациях и наоборот».

Все шаги по реформированию системы аттестации потребуют огромной нормотворческой работы, и здесь глава ВАК рассчитывает на сотрудничество и с законодательной, и с исполнительной ветвями власти. «Здесь нужны принципиально новые нормативные решения. Это сложная и растянутая во времени задача», – подчеркнул он.

Статус ВАК
«Что такое ВАК? ВАК – это не юридическое лицо. Это как бы колосс, стоящий на двух ногах: общественность, общественные деятели, эксперты и экспертные советы, это институты гражданского общества. И вторая нога – это государство, поскольку оно заинтересовано в научной-педагогической экспертизе», – отметил М. Кирпичников.

Глава ВАК уже несколько лет выступает за повышение статуса ВАК. Первый шаг уже сделан. Теперь аккредитационно-техническое обеспечение этой системы будет вестись непосредственно Министерством науки и образования, а не Рособрнадзором, как раньше. По мнению главы ВАК, это существенно улучшит логистику всей работы. (Эту позицию М. Кирпичникова затем в прениях поддержал декан исторического факультета МГУ Сергей Павлович Карпов и пошел даже дальше: «Прежде всего, надо поднять статус ВАК, каким он был в свое время и сделать его государственным комитетом. В этом случае ВАК сможет более самостоятельно решать проблемы аттестации, в том числе аттестации и министерских работников, когда это необходимо. Его подчиненное положение не всегда бывает справедливым и не всегда дает правильные возможности для маневра», – сказал он).
Уже отвечая на вопросы после своего доклада, М. Кирпичников заметил, что не хотел бы углубляться в вопрос о статусе ВАК. «Менять статус ВАКа нужно, я не возражаю. Кто бы возражал? Но это вопрос наиболее спорный». По его мнению, во всем должна быть постепенность и если бы со стороны ВАК были бы какие-то резкие шаги по изменению статуса, то комиссии не удалось бы завоевать «первую маленькую победу». 

«Мы ликвидировали двухступенчатую систему ["Полит.ру": ВАК -- > Рособрнадзор -- > МОН] и стали действительно обслуживаться министерством, что нам сулит определенные блага. Следующий этап: я думаю, что общество само примет решение, что ВАК должен стать абсолютно самостоятельной организацией [подчиняться напрямую Правительству РФ]», – отметил он. 

Вместе с тем, М. Кирпичников полагает, что не стоит уходить от общественного статуса комиссии, иначе ВАК погибнет под прессом «государственного взора». «Нельзя винить конкретного чиновника, что он так себя ведет. Он, как правило, не всегда выполняет свои прямые функции, например, технического обеспечения. Он старается это делать по остаточному принципу, но с удовольствием лезет в содержательные вопросы. Он начинает определять: хороший такой-то ученый математик или плохой. Поэтому институты гражданского общества должны иметь абсолютный приоритет в системе аттестации». 

Этапы «дорожной карты»
М. Кирпичников отметил, что для движения по пути к реформированию системы аттестации в 2011-2014 гг. должна быть разработана подробная «дорожная карта» и проведен ряд экспериментов. 

«Что должно войти в дорожную карту? 2011-2014 гг. (или 2011-2012 гг., как мы договоримся) – это эксперимент, постепенная передача функции присуждения ученых степеней в ряд диссоветов ведущих вузов и НИИ. Сложность задачи понятна, нет законодательной базы, ее надо создавать…». Подспорьем на этом пути является то, что уже выделены ведущие вузы страны: МГУ, СПбГУ, федеральные и несколько десятков исследовательских университетов. «Таким образом, перечень тех самых высших учебных заведений, на которые будет ставиться эксперимент, в общем, понятен» (хотя не окончателен). 

М. Кирпичников сообщил, что в довольно скором времени право присуждения своих степеней появится у Московского объединенного инженерно-физического института.

Далее на первом этапе предполагается провести эксперимент в магистратурах. Они разделятся на научные, ориентированные на академическую карьеру выпускника, и прикладные, предполагающие дальнейшую карьеру в бизнесе. В магистратуре все способные ребята будут иметь возможность сдать кандидатские экзамены, чтобы потом 3-4 года в аспирантуре заниматься только наукой и самообразованием.

В этот же период под эгидой РСПП и ТПП будет проведен эксперимент по организации работы экспертных советов по присуждению степеней «Доктор делового администрирования», «Доктор государственного администрирования» и т.д. Аналогичный эксперимент может пройти и по организации диссертационных советов по специальности «теология», заботу по созданию системы аттестации в этой области должны взять на себя, по замыслу ВАК, религиозные конфессии.

«Я хочу подчеркнуть, что … РСПП, ТПП, конфессии должны взять на себя ответственность – это общественно-государственный характер аттестации – за качество подготовки этих кадров, государство не должно здесь присутствовать». Одновременно будет создаваться временная «правовая рамка» всех новаций в области аттестации.

На этот же период, 2011-2014 гг., намечена постепенная диверсификация аттестации. На верхнем этаже, как уже было сказано, будет разделены системы аттестации в области науки, бизнеса и теологии, а далее будет происходить диверсификация внутри науки – в области медицины, общественных и естественных наук.

Затем по результатам проведенных экспериментов будут сделаны выводы, и все, что приживется, начиная с 2015 г. будет внедряться в массовом масштабе.

«Мы уже начали довольно активное обсуждение основных позиций этой концепции. Я очень благодарен Общественной палате, что сегодня обсуждаются эти вопросы. Мы будем благодарны за все предложения и рекомендации к этой концепции, – заметил М. Кирпичников. – Мы сейчас находимся в начале пути такого обсуждения».

Глава ВАК поддержал требование тех, кто считает, что нужно увеличить срок обучения в аспирантурах по техническим специальностям с 3 до 4 лет. «Три года для большинства гуманитарных и общественных наук вполне достаточно. …Для технических и большинства естественных наук срок в три года явно недостаточен». 

Выступивший позднее в прениях президент МГТУ Игорь Федоров пояснил, что «диссертация на степень кандидата технических наук обязательно включает в себя эксперимент, стенд, обработку результатов и внедрение. Все это очень и очень затратные по времени процедуры, особенно создание стендов». В конце июля 2010 г. стало известно о том, что Правительство РФ приняло решение об увеличении срока обучения в аспирантуре до 4 лет по некоторым техническим и естественнонаучным специальностям, но точный перечень этих дисциплин пока не ясен. Таким образом один шаг вперед в рамках «дорожной карты» уже сделан.

Последовавшие мнения «за» и «против» поначалу касались всей системы аттестации. Естественно, что у М. Кирпичникова не было готовых ответов на все вопросы. Так, он признал, что тема создания позиции постдоков «сильно завязана на проблемы аттестации-аспирантуры», но дальше предложения начать обсуждение этой темы глава ВАК не пошел.

В ходе слушаний, когда выступавшие выражали сомнение, что все задуманное можно воплотить в жизнь, Кирпичников не раз и не два повторил, что «мы сейчас собрались обсуждать не существующее законодательство, а то, …какие изменения нужны ввести в законодательство, чтобы все было по-человечески». 

Зарубежные дипломы
Задачу упрощения процедуры признания зарубежных дипломов М. Кирпичников отнес к вопросу колоссальной важности. По мнению главы ВАК, нужно взять 5-6 независимых университетских рейтингов и из них составить список 300-500 самых лучших университетов мира. «Они заведомо неплохие, не хуже, чем наши. И я считал бы диссертации, защищенные в этих университетах, автоматически признаваемыми у нас».
Последний тезис нашел понимание не у всех участников дискуссии. Один их них (имени которого я не знаю, потому что выступавших, к сожалению, почему-то не представляли и было удачей, когда они сами называли свои имя и должность) напомнил, что у МГУ и СПбГУ не очень высокая позиция в зарубежных рейтингах университетов. «Это несправедливо, но факт. Поэтому нужно очень осторожно отказываться от утверждения защит докторских степеней в ВАКе», – сказал он.

И продолжил тем, что «признание дипломов должно проходить только на симметричной основе». В этой связи он вспомнил имя Ф.И. Тютчева. Народ оживился, мол, сейчас коллега про «умом Россию не понять» скажет. Оратор эти строки, разумеется, продекламировал, а потом сказал, что он не их хотел произнести, а другие, написанные поэтом-дипломатом в мае 1867 г.:  

Как перед ней ни гнитесь, господа,
Вам не снискать признанья от Европы:
В ее глазах вы будете всегда
Не слуги просвещенья, а холопы.
Разве мог поэт предложить, что через 100 лет его стихи будут звучать в контексте признания Россией ученых степеней зарубежных стран? 

Потом о симметричности-несимметричности признания говорили другие выступающие. Так, Анна Гутникова, директор Института проблем правового регулирования ГУ-ВШЭ, озвучивая позицию Вышки в отношении научной аттестации, отметила, что дипломы ведущих международных университетов нужно признавать автоматически. «Наука – это не дипломатия, когда нам сделали что-то, мы сделали в ответ, а в науке, если мы признаем, что специалисты Гарварда – это действительно специалисты, то независимо от того, признает ли Гарвард наши дипломы, нужно признавать дипломы Гарварда». 
Почему-то именно ее выступление, в котором она фактически повторила основные тезисы Кирпичникова, вызвало горячую отповедь у председательствующего на слушаниях член-корра РАН, директора РНЦ «Курчатовский институт», председателя комиссии ОП по науке и инновациям Михаила Валентиновича Ковальчука. Здесь и стихи Тютчева к месту пришлись.

«Вы, Высшая школа экономики, выдающееся место, у вас сегодня огромная палитра знаний и поэтому вам надо смотреть на всё шире. У меня каждую неделю идет передача по «5 каналу» и последняя ["Полит.ру" - "Утром деньги, вечером идеи" от 4 июля 2010 г.] была по эконометрике науки, у меня там выступали люди, насчет того, что такое индекс цитирования. Я вам должен прочесть отдельную лекцию, насколько это всё зыбко и неоднозначно. Это всё финансовая пирамида в чистом виде, которая абсолютно четко поддерживается системой американских журналов. Это сложное инфраструктурное дело. И нам надо думать, и вникать, и строить свое. И гармонизировать с тем, что построено там, тогда мы будем цивилизованны, и стихи Тютчева не будут в таком виде к нам относиться», – сказал Ковальчук.

«Вы сказали Гарвард…  – продолжил он. – Они наши дипломы не признают, но почему-то десятки тысяч наших людей повсюду работает. Это и есть прямое признание дипломов и по факту совершенно очевидная двойная мораль. Понимаете? Поэтому это тоже неверное утверждение». 

Бакалавры, магистры, аспиранты и докторанты
М. Ковальчуку также не понравился тезис о том, как Вышка предлагает решить проблему низкой стипендии аспирантов.

«Аспирант должен быть исследователем. Вот почему у нас появилась идея, что аспирант очной формы обучения должен зачисляться в штат НИИ и ему должна выплачиваться заработная плата. Сейчас ни для кого не секрет, что аспиранты получают 1500 р. стипендии и фактически все работают [, зарабатывая на жизнь]. Как решить этот вопрос? Переложить на государство финансирование и выплату аспирантских стипендий минимумом в 30 тыс. рублей – это нереально и главное – эта система не прижилась ни в одной из развитых зарубежных стран», – отметила А. Гутникова. 

«Аспиранты должны вести научные исследования, вуз должен быть заинтересован в том, чтобы их аспиранты работали по тем научным исследованиям, которые ведет вуз и чтобы не получалось так, что вуз специализируется на развитии сельского хозяйства, а берет аспирантов по юриспруденции, по которым научная деятельность им не осуществляется. Тем не менее, аспирантура функционирует и мы имеем специалистов, каким мы имеем. Идея реформирования института аспирантуры как научно-исследовательского института – основная концепция реформирования системы подготовки кадров высшей квалификации в целом», – сказала она.

В предложениях ГУ-ВШЭ, поддержанных ВАК, также говорилось о том, чтобы четко определить, каковы главные сферы деятельности бакалавриата, магистратуры, аспирантуры и докторантуры и затем зафиксировать всё это  в законодательстве. Так, согласно концепции Вышки-ВАК, в бакалавриате, на 1-4 курсах вузов, будет вестись в основном образовательная деятельность. «Студентам нужно дать знания, ...чтобы они накопили базу для дальнейшей исследовательской деятельности». 
На 5-6 курсах, в магистратуре, студенты будут уже осваивать научно-исследовательские приемы, особенно с учетом разделения магистратуры на академическую и прикладную карьеры. «В магистратуру добавляется исследовательская составляющая, в рамках которой, если речь идет об академической магистратуре, будет происходить сдача коллоквиумов и кандидатских экзаменов, т.е. всего того, чем сейчас занимаются аспиранты в течение 1-го года обучения в аспирантуре». 
«Аспирант – это научный исследователь, который являясь молодым ученым, ведет свою научную деятельность под руководством ведущих ученых. Опять же акцент должен делаться на том, что научное руководство аспирантами должно осуществляться специалистами мирового уровня и высококвалифицированными кадрами. Если специалист, который руководит аспирантами, не имеет достаточного опыта научной работы, то смысла в таком руководстве нет», – заявила представитель ВШЭ. 

«Наконец, докторант – это абсолютно самостоятельный исследователь, и статус докторанта должен позволять человеку получить творческий отпуск, время на написание диссертации, но образовательного элемента в этом нет», – отметила А. Гутникова.

«Понимаете какая вещь…», – сказал на это М. Ковальчук. – «Я не сомневаюсь, что у нас общая позиция в том, что надо [хорошо] платить аспирантам. Но то, что институт аспирантуры надо в чистом виде переложить на вуз или институт – это абсолютно неверное утверждение. Когда мы с Ярославом Ивановичем [Кузьминовым] это обсуждали, мы о чем говорили? Я хочу уточнить... Мы говорили о следующем. У нас есть институты аспирантуры и наша задача продавливать Минфин, Кудрина, Правительство, и жесткой рукой закрепить, усилить статус аспиранта и его финансовое содержание. Это очевидная вещь и очевидная позиция». 

Что же делать с аспирантом дальше? Здесь Ковальчук поделился своим опытом: «Вот у нас в Курчатовском институте …все бакалавры с первого дня: а) работают и занимаются научной работой; б) зачислены в штат. Причем зачислены с минимальным окладом, а хорошо работают….»
«Спасибо большое! Вы очень хорошо выступили, нет вопросов, нет вопросов», – воскликнул он, увидев, что А. Гутникова хочет ему что-то ответить.

«Я хотела сказать, что то, что мы декларировали, не есть истина в последней инстанции. Если мы говорим, что бакалавриат – это образовательный ценз, то мы подразумеваем, что не может быть установлено императивное требование к исследовательской деятельности для бакалавриата. И если бакалавр занимается исследовательской деятельностью, то никто не будет ставить ему палки в колеса. Речь именно об этом идет», – сказала представитель ГУ-ВШЭ.

Ковальчук тут же поспешил сгладить резкость своих предыдущих фраз: «Я лишь чуть-чуть огранил тот алмаз, который вы нам показали. Спасибо!»
Декан исторического факультета МГУ Сергей Павлович Карпов  высоко оценил предложения ВАК и сделал несколько конкретных замечаний по поводу интеграции нашей науки в систему мирового знания. 

Карпов считает, что нужно использовать возможности совместного руководства работы аспиранта нашим ученым и ученым какой-то другой страны. «Я сам неоднократно участвовал в этой процедуре как представитель другой страны, скажем, во Франции и Италии... А у нас такое делать практически невозможно. Надо рассмотреть возможность руководства молодыми учеными нашим ученым и ученым любой страны, где существует серьезная научная школа». 

Он также отметил, что не стоит сводить бакалавриат только к образованию: «Я думаю, что если в бакалавриате будет один только образовательный процесс, то это поздно для магистратуры, какой–то элемент научной работы там обязательно должен быть, иначе мы опоздаем. Потому что основы научной работы закладываются уже на более ранних ступенях. Начинать это уже в магистратуре поздно».
Высказывая свою точку зрения на реформирование процедуры защиты диссертации, С. Карпов выступил за использование опыта создания небольших жюри, которые формируются для оценки конкретных диссертационных работ. Сейчас же на диссоветах присутствуют и голосуют 20-30 человек, многие из которых специалисты по узким сферам. «Я – специалист по истории средних веков и Византии, а диссертация, допустим, защищается по Латинской Америке. Как образованный историк я что-то в этом понимаю, но уровень моей компетенции не лучше, чем уровень тех, кто защищается», – отметил он.

«Как ведется такая работа за рубежом? Создается жюри из 7-8 человек, они обсуждают работу, предлагают Ученому совету института, факультета и дальше проходит защита-одобрение экспертного заключения.  Может быть, нам надо подумать тоже о создании такой системы?», – обратился декан исторического факультета МГУ к собравшимся.

Анатолий Васильевич Тодосийчук, ведущий советник Комитета Госдумы по науке и наукоемким технологиям, в свою очередь, предложил повысить роль независимой экспертизы диссертационных исследований. Нужно «закрепить [в законодательстве] норму, что диссертации на соискание ученых степей должны защищать люди, занятые в науке, деятельность которых непосредственно связана с наукой». Он также выступил за то, чтобы в законодательстве сохранялось право обжалования научным работником результатов аттестации.

Доктор юридических наук Игорь Владиславович Конкин, касаясь системы "Антиплагиат", сказал, что «самым лучшим способом борьбы с плагиатом является учет практики чилийских, французских и многих других университетов, когда на их сайтах выставляется целиком и на длительное время текст диссертация. …Не как у нас автореферат [ставится  на сайт] на 1-2 года или даже на 1 месяц». 

«И тогда, поверьте, ситуация изменится. Система "Антиплагиат" не в состоянии оценить переписанные мысли. …Система "Антиплагиат" этого не ищет», – подчеркнул он. 

Чуть ранее, в адрес М. Кирпичникова поступило предложение от одного из выступавших снабдить все диссертационные советы СД с программой "Антиплагиат", чтобы борьба с ворованными текстами шла более эффективно уже на стадии ученых секретарей. Глава ВАК ответил, что был бы рад купить необходимое число дисков, но денег нет, потому что в течение нескольких предшествующих лет на систему аттестации не выделялось ни копейки. В 2008 г. удалось договориться, чтобы Министерство ежегодно выделяло порядка 30 млн. рублей на работу ВАК, но этих денег, мол, хватает лишь на удовлетворение простейших нужд в канцтоварах и пр. Кирпичников заявил, что одна из острейших проблем аттестации – нехватка денег на обеспечение нормальной информационной системы, т.е. всей логистики аттестации. 

И. Конкин также уверен, что еще одним шагом в борьбе с плохими диссертациями была бы публикация в Интернете отзывов официальных оппонентов и ведущих организаций, по докторским диссертациям за 3 месяца, а по кандидатским за месяц до зашиты. «Тогда все смогут увидеть, что сделана халтура …или это защита на самом деле».
Он также назвал ошибочной прозвучавшую ранее идею полностью убрать образовательную составляющую из аспирантуры. «Аспирантов надо учить науке!», – заявил он.

По его мнению, для того, чтобы «интегрировать нашу науку с зарубежной, все-таки, стоит постепенно ввести порядок, когда положения, выносимые на защиту, в обязательном порядке переводились на два языка: английский и французский. И опять же выставлялись в интернете. Потому что опять же не секрет, что в ряде случаев, зарубежные диссертацию берутся за основу российских, когда умение переводить подменяется умением проводить научные исследования».
Конкин также выступил против дискутируемого в кулуарах ВАК тезиса «один ученый – один диссовет». «Мы так погубим все региональные советы. Ни в коем случае этого принимать нельзя. Сегодня этого не обсуждалось, но я знаю, что обсуждается», – заметил он. 

Выступившая в заключение слушаний Алла Яковлевна Грязнова, зам. председателя ВАК, президент Финансовой академии, отвечая на это, сказала, что существующая сейчас норма очень размыта: «человек не может быть больше, чем в двух диссоветах за пределами своей организации, а в своей организации может быть хоть в десяти».  По ее мнению, на такое участие ученого в диссоветах внутри своего института нужно было бы ввести какое-то ограничение, что, возможно, будет способствовать тому, что в диссоветы будут приглашать сильных ученых из других вузов, где нет диссертационных советов.

В ходе обсуждения звучали также требования ввести новую систему назначения оппонентов, чтобы противостоять панибратству при оценке диссертаций «ты пишешь хорошие отзывы моим аспирантам, я пишу хорошие отзывы твоим». Участники также высказались за то, чтобы защиты проходили вживую, а не по Интернету. 

Теология
Главной темой второй части слушаний неожиданно для многих участников и тем более организаторов стали судьбы теологии в России. «Люди просто начисто не понимают, что такое теология. И это относится, вообще говоря, к гуманитариям высшего калибра!», – отметил д.философ.н. Владимир Николаевич Касатонов, выступавший от имени общецерковной аспирантуры и докторантуры св. равноапостольных Кирилла и Мефодия, созданной в 2009 г. при Патриархе РПЦ.

Он напомнил, что в XIX – начале XX века в России существовала мощная система научно-богословской аттестации. «Это была огромная традиция, в которой существовали свои научные нормы, свои нормы аттестации… И обрыв этой традиции был связан отнюдь не с какими-то достижениями советской гуманитарной науки, а с чисто политическими причинами. Мы сегодня пытаемся восстановить эту традицию. И это еще важнее, чем восстанавливать храмы, нужно восстанавливать …гуманитарную культуру нашей страны, а нам мешают. Причем те аргументы, которые выставляются [против теологии], говорят просто о некомпетентности так называемых экспертов».

«Если мы хотим восстановить не только разрушенные храмы, но и нашу гуманитарную культуру, если мы хотим иметь новых Соловьевых, Трубецких, Лосских, Флоренских, Бердяевых, то необходимо все-таки признать теологию наукой. Если мы хотим иметь своих Хайдеггеров (ведь Хайдеггер, прежде чем стать великим философом, получал именно теологическое образование), мы должны обязательно включить теологию в число научных специальностей ВАК», – заявил он.

По его мнению, без этого не может быть и речи об интегрировании России в мировое научное сообщество. Он сообщил, что, например, в Германии каждый год защищается 200 кандидатских и 50 докторских по теологии, и защита докторской диссертации считается там большим научным событием.

«Главное препятствие – это атеистическое наследие прошлого, атеистическая идеология, это наследие и по сегодняшний день явно или косвенно или скрыто мешает развивать науку, блокирует духовную активность и явно или скрыто мешает модернизации страны», – уверен В.Касатонов.

Философа также возмутило предложение председателя ВАК М. Кирпичникова создать для теологии систему профессиональной аттестации, где диссоветы создавались бы теми или иными религиозными организациями. «За этой обтекаемой формулировкой читается одно: батюшек-священников надо позвать, ведущих специалистов-практиков. Но это же полное непонимание того, чем отличается священник от теолога! Не каждый священник может быть теологом, и отнюдь не каждый теолог обязательно должен быть священником. Это еще В. Соловьев говорил, что есть религия, а есть религиозность. А религия это значит попы и т.д. и их надо [включать в диссоветы]. А то, что теология как научная дисциплина существует уже века, этого, к сожалению, не понимают, а ведь для нашей страны это, действительно, была великая традиция».
Леонид Кацис (Российско-американский учебно-научный центр библеистики и иудаки РГГУ) расссказал, что накануне слушаний состоялось совещание у зам. министра науки и образования Сергея Мазуренко, где обсуждался вопрос с теологией. 

«Когда мы говорим о равенстве докторов, речь ни в коем случае не идет о том, что доктор теологии должен быть равен доктору государственного управления или бизнес-администрирования. Речь идет о том, что необходимо разработать минимальные требования к познаниям в неспециальных науках, т.е. знании языков, знания философии, предположим, которые не задевают познания в бизнес-администрировании или в чем-то еще. Безусловно, церковный администратор вполне может быть бизнес-администратором, что мы хорошо знаем, иногда, к сожалению», – заметил он.

«И весьма неплохим!», – тут же вставил реплику Ковальчук.

– Да, вполне.

– Как показывает опыт…

– Да-да-да, иногда отрицательный, но не будем об этом…

«Второй вопрос, о котором действительно стоит сказать, мы вчера проверил 3 с чем-то часа в потрясающе интересной беседе с Министерством образования на все эти темы. Мы должны отдавать себе отчет, что, помимо независимой экспертизы в таких тонких делах как теология, в ряде случае необходимо ввести независимую экспертизу центральных теологических заведений, находящихся вне пределов РФ. Таких как Папская академия, это крупнейший теологический факультет, мы не всегда сможем, если выйти за пределы четырех классических традиционных религии России, оценивать теологические работы католиков-армян и т.д.», – отметил Л. Кацис. 

И продолжил: «следующий вопрос связан с тем, зачем нужна такая степень [кандидата или доктора теологии]. Я сам ни в коей мере не доктор теологии, но преподавая на таких кафедрах и факультетах, как, например, иудаика прекрасно понимаю, что средневековые, не только еврейские, но и любые восточные источники, вполне могут преподаваться людьми, имеющими сан или какие-то соответствующие мусульманские или буддийские звания. Им необходимо дать социальную возможность получать те же надбавки, которые получает доктор каких-нибудь традиционных наук». 

В свою очередь, д. юрид. н. И.В. Конкин, высказывая свою точку зрения о теологии, заметил, что «попытка вывести теологическую науку из сегмента присуждения научно-квалификационной степеней в сегмент профессионально-квалификационных степеней, во-первых, ставит вопрос об отсутствии смысла тогда в теологии. Потому что что есть теологическая деятельность? Мы говорим доктор госадминистрирования или госуправления. А что значит доктор теологической деятельности? … Во-вторых, факультеты теологии есть в десятках университетов. Мы по Лиссабонскому соглашению в рамках Болонского процесса обязаны признавать и докторов теологии. Естественно есть какие-то процедуры. Получается, что мы признаем чужих, но не признаем своих». 
Он уверен, что теология как наука, когда она не сведена к узко конфессиональному обсуждению, что есть Бог, а рассматривает искусствоведческие вещи, вопросы, связанные с правом и т.д., не вступает в противоречие с Конституцией. «Здесь нет никаких противоречий и опыт Швейцарии, Франции, Италии, Испании является ярким свидетельством».
Конкин обратил внимание М. Кирпичникова на названия диссертаций, защищаемых по философии. Зазвучали фразы типа «единство пустотности и оформленности  …», «подобие природы людей остальным сущностям», «иллюзия майя». «Ну, может быть, с точки зрения кого-то это наука, но у меня, имеющего два образования , это вызывает очень серьезное сомнение относительно научности», – заявил И.В. Конкин. – «В любом случае философия не более научна, чем теология. Социология не более научна, чем теология. Это области гуманитарного знания. Мне кажется, что относительно теологии не стоит принимать скоропалительных решений и обсудить это все еще раз».
Впрочем, не все выступавшие во славу теологии пытались убедить своих оппонентов. Некоторые ратовали за использование административного ресурса. Наиболее ярким, и, я бы даже сказала, – яростным и агрессивным в этом плане было выступление члена Общественной палаты, президента инвестиционной группы «Атон» Евгения Юрьева. Казалось, что основной задачей его речи было найти наконец главных виновников всех теологических бед и возложить на руководство ВАК всю ответственность за задержки в признании теологии научной специальностью. Именно ВАК, по версии предпринимателя, не хочет слушать требования верующих, да еще и подкладывает «свинью» президенту и премьеру на грядущих выборах. Такая политизация вопроса, превращение сложной темы в инструмент для политического манипулирования, не могла не огорчать.  

Жалуясь на то, что уже более 5 лет вопрос с теологией не решается, Е. Юрьев сказал следующее: «Являясь членом Общественной палаты, после этого почти 6-летнего марафона, я бы хотел поставить следующие вопросы: «Кто персонально занимается этим вредительством? До какой поры группа лиц, исходя их своих индивидуальных вкусовых предпочтений, будет иметь возможность произвольно принимать решения национального масштаба, которые не соотносятся ни с общественным мнением, ни с существующей жизненной практикой, ни с нашей историей, ни с научными традициями цивилизованной Европы, частью которой мы бы хотели стать. А также противоречит прямым пожеланиям нашей высшей власти. Не пора ли этим людям оставить свои посты?».
Председательствующий на слушаниях М. Ковальчук призывал всех к консенсусу и толерантности. По его мнению, для решения вызывающей такие острые дебаты проблемы как теология надо искать компромисс. Использование же административного ресурса, за что ратовал Е. Юрьев, ни к чему хорошему не приведет. Он предложил организовать встречу сторонников и оппонентов теологии в одном зале, в присутствии прессы, и постараться найти решение. 

Вместе с тем сторонники немедленного включения теологии в состав научных специальностей на слушаниях говорили, что единого мнения по этому вопросу всё равно не будет выработано никогда, что в обществе царит потрясающее невежество в понимании того, чем занимается теология, поэтому слушать тех, кто против теологии, – бесполезно. 

Заключение

Слушания закончились 12-минутной речью М. Ковальчука, который, в частности, вспомнил, что раньше все доктора наук по кристаллографии проходили через диссертационный совет в Институте кристаллографии РАН, которым он сейчас руководит (а до этого был членом Ученого совета). «Это был гамбургский счет, а сегодня из щелей вылезают полуграмотные люди…». Все эти прекрасные слова о консенсусе, гамбургском счете и пр. как-то не очень сочетались с деятельностью оратора, которого злые языки называют новым Лысенко. Завершил он свою речь тезисом, что «аттестация – очень важный инструмент, который может в короткий срок помочь модернизации нашей страны».
Всех пригласили на чай, а М. Кирпичников и Е. Юрьев остались за столом президиума и продолжали разговор. «Вы разве хотите общественных потрясений? – спрашивал глава ВАК своего коллегу. – Теология какая наука: общественная? Нет. Гуманитарная? Тоже нет. Это что-то особое». А его собеседник поначалу лишь молча ему внимал, но потом начал возражать. 

Какие бы модные слова не произносились при разговоре об изменениях в системе аттестации: «перестройка», «ускорение», «инновации», «реформирование» или «модернизация», хочется, чтобы система аттестации в нашей стране действительно позволяла бы самым талантливым и самым лучшим двигаться вверх, а проблемы изоляции, отсутствия мобильности и др. болезни нашей науки ушли бы в историю.

Но возможно ли это сделать в рамках только системы науки и образования, без создания нормальной системы экспертизы и финансирования во всех областях жизни, без включения профессионалов в систему обсуждения ключевых проблем страны? Здесь, по-видимому, тоже нужно разрабатывать свою «дорожную карту», но только нужно ли это власти? 

И здесь даже непонятно, как и с кем вести диалог. Чиновникам кажется, что такой диалог уже есть. Так, на конференции по диаспоре в Европейском университете директор Департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Минобрнауки, ныне директор Департамента международной интеграции МОН Сергей Иванец был искренне удивлен сетованиям ученых, что власть их не слышит. «Я не очень понимаю, какие сейчас есть проблемы для установления контактов», – заметил он. На яркую речь Дмитрия Дьяконова, заявившего, что происходит отчуждение между властью и научным сообществом, С. Иванец отреагировал так: «Один из самых жестких и наказуемых механизмов – отсутствие ответа на обращения граждан». Мол, напишите, и мы вам ответим в установленные сроки. Что ответим – уже не так важно. 

Состоявшие слушания в Общественной палате порадовали тем, что хотя бы отдельные проблемы жизни науки у нас обсуждаются открыто и гласно, а ВАК пытается реагировать на запросы времени и более-менее готов к диалогу. Правда, такие дискуссии имеет смысл проводить более широко, и не только в не очень вместительном зале ОП, а через СМИ, Интернет, привлекая ученых, преподавателей и научных журналистов к обсуждению существующих проблем и планов. Почему бы не сделать на сайте ВАК специальный раздел, посвященный «дорожной карте» реформ, с дискуссионным форумом, списком публикаций, изложений мнений «за» и «против»?
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В Калининграде продолжается активная подготовка к проведению Балтийского образовательного форума, который будет проходить 13-15 августа.

На сегодняшний день на участие в форуме заявились свыше 200 представителей из более чем 50 регионов России, из Белоруссии, Армении, стран Балтии, Польши, Германии, Дании, Финляндии, Швеции.

В их числе - заместители глав субъектов Российской Федерации из Тюменской и Псковской областей, Алтайского и Краснодарского краев, более 50 региональных министров и заместителей министров образования, руководителей департаментов образования и председателей комитетов по образованию, ректоры ряда ведущих вузов России: МГУ им. М. Ломоносова, ГУ-ВШЭ, Санкт-Петербургского университета и других.

Также в форуме примут участие более 40 руководителей муниципальных органов власти, ректоры, проректоры и специалисты учреждений повышения квалификации педагогических работников, директора школ и школ-интернатов, учреждений начального и среднего профессионального образования, руководители общественных и других организаций.

В рамках форума только по вопросам развития общего и дошкольного образования планируется работа 24 площадок по вопросам: введения новых образовательных стандартов (6 площадок), дополнительного, коррекционного образования, поддержки одаренных детей, электронной школы, аттестации и повышения квалификации педагогических работников, проектной деятельности, создания образовательных учреждений новых организационных форм, системы оплаты труда, нормативного финансирования, государственно-общественного управления, системы менеджмента качества. Состоится открытие летней педагогической школы в международном палаточном лагере «Балтийский Артек».

В форуме примут участие эксперты: ректор Московского института открытого образования Семенов, директор Центра информационных технологий и учебного оборудования Департамента образования Москвы Булин-Соколова, директор Института возрастной физиологии РАО Безруких, генеральный директор Открытого института «Развивающее образование» Воронцов.

Планируется работа 4 круглых столов: «Управление системой образования», «Наша новая школа – «под ключ», «Вопросы реализации Федерального закона № 83-ФЗ», «Бизнес и образование».

Продолжается подготовка к проведению форума, который пройдёт в области 13-15 августа 
Источник: kaliningrad.ru, Дата: 05.08.2010

На сегодняшний день на участие заявились свыше 200 представителей из более чем 50 регионов России, из Белоруссии, Армении, стран Балтии, Польши, Германии, Дании, Финляндии, Швеции. В их числе - заместители глав субъектов РФ из Тюменской и Псковской областей, Алтайского и Краснодарского краев, более 50 региональных министров и заместителей министров образования, руководителей департаментов образования и председателей комитетов по образованию, ректоры ряда ведущих вузов России: МГУ им. М. Ломоносова, ГУ-ВШЭ, Санкт-Петербургского университета и других.

Также в форуме примут участие более 40 руководителей муниципальных органов власти, ректоры, проректоры и специалисты учреждений повышения квалификации педагогических работников, директора школ и школ-интернатов, учреждений начального и среднего профессионального образования, руководители общественных и других организаций. Об этом корреспонденту Калининград.Ru сообщили в пресс-службе регионального правительства.

В рамках Форума только по вопросам развития общего и дошкольного образования планируется работа 24 площадок по вопросам введения новых образовательных стандартов, дополнительного, коррекционного образования, поддержки одаренных детей, электронной школы, аттестации и повышения квалификации педагогов, проектной деятельности, системы оплаты труда, нормативного финансирования, государственно-общественного управления, системы менеджмента качества.

Открытие летней педагогической школы состоится в международном палаточном лагере «Балтийский Артек».

Принимают... "двоечников"?
Источник: Аргументы и факты (Санкт-Петербург) Дата выпуска: 04.08.2010

Конкурс в вузы Санкт-Петербурга вышел на финишную прямую. Какие итоги уже можно подвести?

Сюрприз - вчерашние выпускники всерьёз заинтересовались техническими специальностями. В Политехническом университете на 169 мест на инженерно-строительном факультете 1247 заявлений. Всё заполнено и на технической кибернетике. В "большом" университете популярностью пользуются "прикладная информатика" и даже "метеорология".

Вузам также удалось справиться с проблемой недобора. Дело в том, что сейчас

поступает молодёжь 1992-1993 гг. рождения - самый малочисленный отряд "детей

перестройки". Задачу решили просто. Привлекли больше иногородних (свыше 50% вместо привычных 41%), иностранцев (более 2 тыс.) и установили невысокие баллы ЕГЭ для подачи заявлений. Многим запомнилась речь ректора Университета путей сообщения Валерия Ковалёва - он возмущался низким порогом по математике и физике (21 и 34 балла). "Это же откровенные ''двойки'', - негодовал профессор. – И такому студенту мы должны дать современные знания?" Но его не поддержали. Похоже, примут всех. Другое дело - каких специалистов получим через пять лет.

Елена ДАНИЛЕВИЧ

КСТАТИ

А на днях разгорелся скандал. Документы многих абитуриентов, отправленные по

почте, не пришли в приёмные комиссии вузов в установленные сроки. Теперь эти

молодые люди не смогут поступить. Как пояснили в Центре защиты прав абитуриента СПбГУ, они могут обратиться в суд с иском к почтовому оператору о возмещении морального ущерба. Но, к сожалению, любой исход судебного процесса не сможет повлиять на факт зачисления в тот вуз, куда не поступили документы.

Стандарт взят, ректоры приуныли
Источник: ng.ru - Северный край (Ярославль), Дата выпуска: 04.08.2010 

О стандартах нового поколения наслышаны все. Более того, на них опираются все нововведения в вузах, связанные с инновационным направлением развития страны. Слышали все, но мало кто представляет, чем это обернётся для вузов.

Об этом обозревателю "НГ" Наталье Савицкой рассказал проректор Высшей школы экономики Сергей - РОЩИН.

- Сергей Юрьевич, разработаны стандарты нового поколения. А чем новый стандарт отличается от прежнего?

- Начнём с того, что стандарт - это всегда ограничение по минимуму. Если мы посмотрим на современные системы образования, то, конечно, наша отличается от американской или европейской. Там вузы имеют собственные стандарты обучения, свои дипломы и отвечают за это своей репутацией. Хотя деятельность вузов так или иначе не остаётся там бесконтрольной. У нас же страна давно пошла по пути выдачи госдиплома. А раз так, то она должна отвечать за качество и иметь госстандарты по образованию. Но любая инновация уходит от стандарта. Прежние стандарты довольно жёстко регламентировали процесс обучения. Жёстко предписывали набор дисциплин, которым нужно учить. И ведущие вузы, включая МГУ, СПбГУ, МГТУ, МФТИ, МГИМО и т. д., вынуждены были так или иначе отклоняться от выполнения этого стандарта. Иначе невозможно было модернизировать образование. Пришло понимание, что многое нужно менять, и были разработаны новые стандарты третьего поколения. Их содержание отличается тем, что университетам предоставляется большая степень свободы. Стандарт регулирует только 50 процентов от общей трудоёмкости образовательной программы, и 50 процентов вуз наполняет сам так, как он это считает нужным. Что касается идеологии стандарта, то она описывается в компетентностном подходе. Вместо дидактических единиц формируются компетенции, которыми должен обладать выпускник вуза. Несмотря на это, отклонение от стандарта всё равно будет существовать. Поэтому правильным шагом было то, что ведущим вузам, имеющим особый статус, предоставлены и право, и обязанность реализовать собственные стандарты. И это задача, которую национально-исследовательские и федеральные вузы сейчас решают.

- Очевидно, прежде ввода новых стандартов нужно было упорядочить систему

высшего образования. Можно ли сказать, что градация вузов уже завершена?

- Да, она проведена. В настоящий момент выделено 38 ведущих вузов, которые

получили право на самостоятельные стандарты обучения."

- Но 38 вузов - это далеко не все. У нас около тысячи только государственных

вузов. Всё-таки что случится с ними?
- Мы имеем дело с явлением, когда вся система образования переходит на стандарт третьего поколения. У слабых вузов есть возможность, с одной стороны, адаптировать свои образовательные программы с точки зрения их ориентации на конкретном рынке труда. С другой - они должны обеспечить 50 процентов выполнения контролируемого ядра. Задача госорганов образования в том и состоит, чтобы правильным образом организовать систему проверки качества образования. И те, кто не может справиться с такой задачей, наверное, должны уходить с рынка образовательных услуг.

- А сколько вузов должно быть?

- В РФ сложился тотальный спрос на высшее образование. Вузы выполняют ещё и функцию социального лифта. Это произошло одновременно с тем процессом, когда негативную окраску получили все другие ступени образования. У нас всё

образование, кроме высшего, по сути дела ушло в маргинализацию. У нас не до конца решены проблемы средней школы. И с этой точки зрения сказать, сколько вузов надо РФ, невозможно. Судя по спросу, у нас должно быть большое количество вузов, но при этом должен быть надзор за качеством. Стандарты выстраивают требования, а дальше надо выстраивать систему качества, которая позволяла бы контролировать, как эти требования соблюдаются. Здесь важно не

норматив написать, сколько должно быть вузов, а какие должны быть вузы.

- Вуз самостоятельно разрабатывает стандарт. Какие проблемы могут возникнуть у него здесь?

- Могу рассказать на примере нашей высшей школы. В июле учёный совет ВШЭ

утвердил наши стандарты. В законе записано, что национально-исследовательские вузы могут разрабатывать свои стандарты, но они должны быть не ниже федеральных. 
Что значит не ниже? 

Мы, например, не стали увеличивать количество дисциплин, мы их стали сокращать. Ограничили количество, которые можно изучить за четыре года. Идеал - это 30 - 35 дисциплин. Почему? Чем больше дисциплин, тем больше профанации. Студент не может освоить такой объём. Значит, он выучит для галочки. Для того чтобы формировались фундаментальные профессиональные компетенции, это должны быть дисциплины определённой протяжённости. И их должно быть ограниченное количество.

Раз мы сократили, то как это совместить с освоением большого набора знаний?

Мы выделили ядро. А за пределами этого ядра существует некий набор дисциплин, которые студенты могут набирать. Мы сохранили богатство курсов и оставили коллег, которые могут их читать. Считается, что если даже и ограничено количество дисциплин - надо больше дать профессиональных. Это иллюзия. Мы пошли на то, чтобы не увеличивать количество профессиональных курсов за счёт общеобразовательных, социально-гуманитарных. А оставили те, которые отвечали за формирование общеобразовательных умений и навыков, за социально-гуманитарное знание. Если человек вышел из университета, он должен быть специалистом не только в своей профессиональной деятельности. Мы увеличили количество часов на базовые дисциплины. Если философия, социология и т. д. читаются, то они должны читаться нормально. Следующее важное звено - это связь образования и исследований. Важно, чтобы у студентов формировались научно-исследовательские навыки.

- Вы студентам облегчаете жизнь?

- Скорее нет. Образование - нелёгкое дело. Главное, чтобы было не легко, а интересно. В основе продуктивной познавательной деятельности всегда лежит

интерес.

- Новый стандарт - это особые требования к ректорам?

- Да, это сигнал к изменениям. Что скрывать, появляются свободы, и люди не знают, как ими воспользоваться. Я общался с коллегами из разных университетов. Порой они не знают, чем эти 50 процентов свободного учебного

пространства заполнить. К сожалению, такое тоже есть. Поэтому новые стандарты - это новые требования к профессиональному вузовскому сообществу.

Всемирный оркестр мира под управлением российского дирижера Валерия Гергиева даст свой концерт в Лондоне
Источник: The Moscow Post, Дата: 05.08.2010

Сегодня в Лондоне в рамках ежегодного летнего фестиваля классической музыки BBC Proms состоится концерт всемирного оркестра мира под управлением российского дирижера Валерия Гергиева.

Валерий Абисалович Гергиев (2 мая 1953,Москва) — российский дирижёр осетинского[1]происхождения, народный артист России (1996)[2], с1996 ― художественный руководитель Мариинского театра. С 2002 художественный руководитель Московского Пасхального Фестиваля. С 2007 — главный дирижёр Лондонского симфонического оркестра. Валерий Абисалович Гергиев родился 2 мая 1953 вМоскве. Вырос в Орджоникидзе (ныне Владикавказ), в Северной Осетии, где учился в музыкальном училище по классам фортепиано и дирижирования. В 1972 поступил в Ленинградскую консерваторию в класс дирижирования Ильи Мусина, и ещё будучи студентом, завоевал вторую премию на престижном международном конкурсе дирижёров Герберта фон Караяна в Берлине и одержал победу на Всесоюзном конкурсе дирижёров в Москве. Окончив консерваторию в 1977 году, Гергиев был принят в Кировский театр в качестве ассистента главного дирижёра (этот пост занимал Юрий Темирканов), и уже в 1978 впервые встал за пульт, продирижировав оперой Прокофьева «Война и мир». С 1981 по 1985 Гергиев руководил Государственным оркестром Армении, а в 1988, после ухода Темирканова в оркестр Ленинградской филармонии, занял место главного дирижёра Кировского театра. В свой первый сезон на новом посту Гергиев провёл фестиваль, посвящённый операм М. П. Мусоргского. В дальнейшем тематические фестивали под управлением Гергиева стали традицией: так, в 1990 прошёл фестиваль Чайковского, в 1991 ―Прокофьева, в 1994 ― Римского-Корсакова (все три были приурочены к юбилеям композиторов). Среди других масштабных проектов Гергиева ― первое после многолетнего перерыва исполнение в России тетралогии Вагнера «Кольцо Нибелунга», осуществлённое им в 2003 году. С начала 1990-х годов дирижёр часто выступает за границей. В 1992 состоялся дебют Гергиева в Метрополитен-опера в опере Верди «Отелло», в дальнейшем он неоднократно выступал там как приглашённый дирижёр, а с 1995 по 2008 он занимал место главного приглашённого дирижёра Роттердамского филармонического оркестра. С 1 января 2007 Гергиев ― главный дирижёр Лондонского симфонического оркестра.Дирижёрское искусство Гергиева характеризуется яркой эмоциональностью и индивидуальностью прочтения партитуры. Обширная дискография дирижёра включает оперные спектакли, симфонические и концертные произведения.21 августа 2008 года Валерий Гергиев с оркестром Мариинского театра выступил в Цхинвале с концертом на заполненной до отказа площади в центре города в память жертв среди мирного населения в войне. В программе концерта прозвучали фрагменты Пятой и Шестой симфоний Чайковского, а также Седьмая симфония Дмитрия Шостаковича.27 апреля 2010 г. Большим Учёным Советом СПБГУ В. А. Гергиев избран деканом нового факультета искусств СПБГУ, который начнет работу с 1.09.2010.

МГУ

В Челябинске орган из храма перенесут в кинотеатр 
Источник: www.nakanune.ru, Дата: 05.08.2010 

Министерство Культуры Челябинской области получило положительное заключение от главы "Герман Ойле" Иржи Коцоурека о переносе органа и храма Александра Невского на Алом Поле в бывший кинотеатр "Родина". Как сообщили Накануне.RU в пресс-службе губернатора, глава органостроительной фирмы заявил, что после реконструкции можно будет получить подходящий для органа зал, учитывая акустику и глубину.

Напомним, специалисты МГУ уже установили, что это здание может быть успешно реконструировано под органный зал с установкой в нем органа, размещенного сейчас в храме Александра Невского на Алом Поле.  

Теперь на областном уровне будет решаться вопрос о приобретении "Родины" у владельцев. Здание уже много лет находится в частной собственности. По информации пресс-службы, в Министерстве культуры Челябинской области отметили, заброшенное строение, огороженное строительным забором, портит облик центра Челябинска. Обустройство бывшей "Родины" под органный зал и приведение в порядок прилегающей территории позволит решить эту проблему.

Табачник разрешил подавать документы в вузы по Интернету 
 Источник: www.rynok.biz, Дата: 05.08.2010 
Министерство образования прогнозирует новые очереди у стен вузов - из абитуриентов, которые понесут оригиналы документов. 

Только после этого они смогут стать первокурсниками. А на подачу оригиналов МОН отводит только 5 дней, пишет "Сегодня". "Уже 6 августа должны быть готовы списки поступивших. Абитуриентам нужно не откладывать это на последний день. А ректора вузов должны быть готовы к очередям и правильно организовать работу", - заявил вчера Министр образования Дмитрий Табачник.

Вчера Министерство подвело предварительные итоги кампании. Так, в этом году больше всего заявлений подано в Национальный авиационный университет (более 27 000), Львовский нацуниверситет (более 24 000) и Киевский нацуниверситет им. Шевченко (22 500). В прошлом году лидировал КПИ (более 30 000), Луганский нацуниверситет (более 26 000), а на третьем, как и сейчас, был "Шевченко" (более 21 000). В Министерстве говорят, что это голая статистика, а судить о настоящей популярности вуза можно будет лишь, когда будут поданы оригиналы документов, пишет  ЛIГАБiзнесIнформ.
Как отмечает "Комсомольская правда в Украине", в Минобразования традиционно обещают в следующем году учесть все ошибки предыдущей вступительной кампании. Ректоры украинских вузов на совещании с Министром образования Табачником единогласно просили внедрить в следующем году систему электронного приема документов. Большинство крупных учебных заведений, которые зачастую и страдают от огромного наплыва абитуриентов, технически готовы к такому нововведению. В этом году подобная система действовала в КНУ им. Шевченко, что сильно уменьшило время стояния в очередях для уже зарегистрировавшихся поступающих.

Как именно будет контролироваться количество вузов, в которые абитуриенты подадут документы по Интернету, неизвестно. То же касается льготников, которые в этом году смогли воспользоваться своим правом поступления вне конкурса только в одном вузе. Скорее всего, на сайте вуза можно будет заполнить лишь анкету-заявление, а аттестат и сертификаты ВНО все равно придется подавать лично. "Возможно, увеличим и срок подачи документов", - сказал Табачник. Министр образования также намекнул, что в 2011-м министерство будет ориентироваться на правила приема МГУ им. Ломоносова. Там в этом году абитуриенты могли отправить документы по почте заказным письмом.

Из жизни поступающих 
Источник: www.tvkultura.ru, Дата: 05.08.10 

 Сегодня приемные комиссии многих российских вузов объявят результаты вступительных экзаменов. Для десятков тысяч молодых людей этот день станет началом новой - студенческой - жизни. Вступительной компании этого года уделено особое внимание. Единый государственный экзамен, новое соотношение технарей и гуманитариев и сокращение бюджетных мест - вокруг каждой из этих тем было сломано немало копий. Первые итоги вступительной кампании 2010 года подведут сегодня на пресс-конференции ректоры ведущих столичных университетов. В некоторых вузах накануне побывали «Новости культуры». Абитуриентку Анну Козлову из Читы в приемной комиссии Бауманского университета уже заприметили. Говорят, она там уже не первый день и так переживает, что становится все тоньше и прозрачнее. «Конечно, сюда я сразу сдавала подлинник, чтобы была какая-то уверенность. Сложно сюда попасть: контингент на высоком уровне, проходные баллы бешеные, ты весь на нервах», - говорит Анна. 

Сдать подлинный аттестат, значит изначально отдать приоритет конкретному вузу. Документы на этот раз можно было подавать в пять учебных заведений. В последний день перед зачислением в университетах – давка и глобальная миграция документов.

«Я сейчас забираю подлинник отсюда и поступаю в МГУ на физический факультет, - рассказывает абитуриент Андрей Важенин. - Потому что МГУ лучший вуз, а здесь я не прошел на лидирующую кафедру».

Андрея зачислили в МГУ благодаря победе в университетской Ломоносовской олимпиаде. Преподаватели ведущих вузов страны, как и в предыдущие годы, больше доверяют знаниям победителей-олимпийцев, нежели обладателям высоких баллов ЕГЭ.

Проректор по учебной работе МГТУ имени Баумана Евгений Юдин говорит: «Предположим, к нам приходит абитуриент, который сдал математику на 70 баллов из 100. Мы имеем только цифру, работу-то мы не имеем. И где он потерял 30, на чем, мы не знаем. Поэтому первого сентября мы всех первокурсников посадим писать контрольную работу по математике с тем, чтоб определить, где у них плохо».

Елена Весна, начальник учебного департамента Научно-исследовательского ядерного института «МИФИ», говорит: «Предметы сложные выпадают из этой системы. Только 20 процентов школьников рискуют сдавать физику, поскольку она преподается в школе не очень хорошо. Учителя тоже отговаривают от такого экзамена. Это влияет на такие вузы, как наш, влияют на подготовку кадров для инновационной экономики».

В технических вузах по-прежнему самыми популярными остаются информатика и программирование, правда, в этом году появился интерес к инженерным специальностям. В гуманитарных вузах до сих пор отдают предпочтение юриспруденции и финансам. Однако в РГГУ, выросшем из Историко-архивного института, удивляются: появился интерес к классическим специальностям.

Заместитель ответственного секретаря приемной комиссии РГГУ Елена Алексеева рассказывает: «Например, историко-архивоведение может похвастаться в этом году конкурсом в 20 человек на место. Это хороший конкурс. С этого все начиналось и к этому возвращается».

Пока самые престижные из вузов снимают интеллектуальные сливки со всей страны, в регионах на пустые бюджетные места вынуждены брать двоечников. Ведь в этом году абитуриентов на несколько тысяч меньше. К сожалению, уровень школьных знаний низок, констатируют преподаватели.

«Мы вынуждены читать им лекции по школьной программе дополнительно с тем, чтобы подтянуть их, извините, есть такое слово «школьные зады», - признается проректор по учебной работе МГТУ им. Н.Э.Баумана Евгений Юдин. - Это результат демографического спада и снижения уровня подготовки в школе».

Сегодня стали известны имена новых первокурсников, а до 10 августа зачислят претендентов на оставшиеся места. Впрочем, если вуз не наберет студентов и к этому времени, ему разрешат продлить прием до сентября. Впрочем, в лучших столичных вузах такое вряд ли случится. 
 

Россиянка завоевала золотую медаль Международной Олимпиады по географии 
Источник: www.cultradio.ru, Дата: 05.08.10 13:58 

Ксения Соколова в этом году окончила школу и поступила в МГУ. Единственная девушка в составе российской сборной, она стала еще и самой молодой медалисткой олимпиады. 
Особую ценность победе Ксении придает то, что турнир проводился на английском языке, на нем участники не только общались, но и писали эссе. В течение двух недель до начала Олимпиады юные географы проходили усиленную подготовку к соревнованиям на специальных учебных сборах.
В московских водоемах появились медузы
Источник: Первый канал, Дата: 05.08.2010
Житель района Строгино, судовладелец Юрий Черноусов поймал семь медуз в Москве-реке.

Мужчина организовал небольшую речную прогулку для туристов, в ходе которой обнаружил плавающую в воде медузу. "Сначала поймал одну, потом вторую. В итоге выловил семь штук", - говорит Черноусов. 

Медузы, поселившиеся в Москве-реке очень маленькие, размером с монету. 

"Такое редко, но бывает. Эти неядовитые медузы вида краспедакуста соверби относятся к пресноводным и обитают, как правило, в тропических реках и озерах. Но уже более 130 лет, видимо, занесенные с балластными водами кораблей дальнего плавания, встречаются в реках и озерах средней полосы России", - сообщили сотрудники кафедры биологии Московского университета.

Как сообщил Первому каналу, кандидат биологических наук, заместитель директора Музея землевладения МГУ, Сергей Слободов, это микроскопический полипчик размером около миллиметра, который живет на дне в тихих местах и способен размножаться бесполым путем. Но с прогреваением воды полипы способны отпочковывать не полипов, а медуз, которые в течение 2-3 недель достигают половозрелости.

Также ученый сообщил, что  все пойманный в Москве-реке медузы, оказывались самками. А потому, прожив пару недель, умирали, не давая потомства.

Напомним, сегодня сообщалось, что в Херсонской области в реке Ингулец возле села Садовое во время рыбоохранного рейда государственный инспектор Госрыбоохраны изъял из сетей браконьеров пиранью длиной около 30 см и весом 1,16 кг.

В.Ламбурт назначен директором департамента разработки, П.Рогожин – директором коммуникационных продуктов объединенной "Рамблера" и "Афиши"

Источник: ПРАЙМ-ТАСС, Дата: 05.08.2010

Виктор Ламбурт назначен директором департамента разработки, Павел Рогожин – директором коммуникационных продуктов объединенной "Рамблера" и "Афиши". Об этом говорится в сообщении компании.

С ноября 2006 года и до настоящего момента В.Ламбурт возглавлял техническую дирекцию "Афиши". В 2001 – 2006 он работал в РБК: начав карьеру в компании с программиста, в результате стал заместителем директора департамента. Онзакончил механико-математический факультет МГУ и получил степень кандидата физико-математических наук.

П.Рогожин, до настоящего момента руководивший разработкой в "Рамблере", сосредоточится на коммуникационных продуктах объединенной компании.
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