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В Петербурге – если сравнивать с Москвой – погода прекрасная. Жарко, конечно, но зато случаются регулярные ураганы. От ураганов падают деревья и отключается электричество, но зато и воздух свежеет. Воды горячей почему-то нет без всяких предупреждений, но по такой жаре холодный душ даже приятнее. В общем, жить можно.

Я называю такой тип рассуждения минимизаторским. Смысл его состоит в том, чтобы вернуть душе мир, а миру – позитивный на него взгляд посредством плавного снижения планки запросов. Каждый советский гражданин владел этим методом психической саморегуляции в совершенстве. И даже когда в повседневности не было совсем уж никаких плюсов, чтобы компенсировать торчавшие изо всех углов минусы, оставался классический аргумент о величии державы: зато мы делаем ракеты.

Забавно, что в новом российском сознании схема перевернулась. Ценить стали, наоборот, мелочи, а закрывать глаза – на вещи принципиальные. Успокоительное рассуждение стало звучать так: ну и подумаешь, что в державе бардак – зато у меня-то лично все прилично. Параллельно произошла тотальная материализация того, что прилично. Личное благополучие, которым жертвовать никто не готов, стало выражаться набором квартира – машина – заграничный отпуск два раза в год.

В такой ситуации логично предположить, что всеобщий бардак, на который приходится закрывать глаза ради мира в душе, тоже когда-нибудь материализуется. Эксперты почему-то все время ждали его материализации в образе резко подешевевшей нефти, но надо признать, что даже если бы это произошло, картина бы вышла далеко не такая наглядная, как сейчас в Москве. Сейчас бардак приобрел плотность, видимость и четырехкратную недопустимость для здоровья. Важно также такое его свойство, как универсальность. Он воздействует на любого – вне зависимости от оснащенности человека машинами, дачами и прочими "конфетками".

Соответственно, все говорит за то, что сложившееся общественное устройство (вместе со способами его сознательного оправдания) должно видоизмениться. Но это в Москве. А в Петербурге, который, по словам Матвиенко, "бог миловал" от пожаров, жизнь плавно возвращается на старые советские рельсы. Горожане, явно уставшие от своей финансовой неспособности материализовывать личные блага, стали вдруг гордиться всеобщим порядком. Ну подумаешь, света на даче нет – зато "Зенит" все выигрывает и выигрывает. 

Или вот еще один признак стремительно воцаряющегося порядка: антрополог Илья Утехин сообщил в своем блоге, что университетское начальство, бдительно охраняя жизнь и здоровье сотрудников и студентов СПбГУ, вывело из эксплуатации здание, в котором уже несколько лет ведется обучение студентов Смольного колледжа свободных наук и искусств. Аргументы у руководства железные: в этом здании идет ремонт. А в условиях ремонта какое может быть обучение? Это же опасно. Следует навести порядок.

И кто потом будет разбираться, что сейчас этот ремонт как раз подходит к концу, кто потом вспомнит, что Смольный колледж, этот внутренне противоречивый гибрид СПбГУ и американского Бард-колледжа, не сможет вне оборудованного здания существовать, и что вывод его из эксплуатации фактически означает редукцию совместного проекта к российским образовательным реалиям. Да никто. Потому что был наведен порядок.

А преподаватели, которые в будущем, видимо, лишатся статуса профессоров американского колледжа, снова научатся рассуждать как я в начале этого текста: ну и ничего, что закрыли учебное заведение западного типа – зато теперь не надо показывать эти слайды и программировать этих роботов, а можно по-старому травить анекдоты на семинарах и разговаривать со студентами за жизнь.

В Петербурге, в отличие от Москвы, наступил период разрядки и стабилизации. 

Петербургские чиновники не попали бы на должности по новой инициативе Минобороны
Источник: Закс.ру,  Дата: 06/08/2010

Министерство обороны России в рамках военной реформы готовит законопроект о запрете занимать высшие государственные должности гражданам, не отслужившим в армии. Эта идея входит в пакет инициатив, подготовленных министерством, пишет "Независимая газета" со ссылкой на источник в Минобороны.

Для повышения авторитета военной службы предлагается всех молодых людей, не служивших в армии, не назначать на важные государственные посты, сообщает издание.

В Петербурге, к примеру, отслуживших в рядах вооруженных сил среди высокопоставленных чиновников-мужчин (в Смольном довольно много женщин на руководящих постах, которые, естественно, не учитываются) гораздо меньше, чем неслуживших. Из вице-губернаторов погоны носили Валерий Тихонов и Юрий Метельский (который, судя по биографии, отслужил после юрфака СПбГУ), а из председателей комитетов — главы комитетов по печати, по строительству и по спорту Юрий Зинчук, Вячеслав Семененко и Вячеслав Чазов.

Правда, вице-губернатор Роман Филимонов окончил Военный инженерный Краснознаменный институт им. Можайского, преседатель Комитета по здравоохранению Юрий Щербук — факультет руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. Кирова, а руководитель Комитета по транспорту Александр Кадыров — Военно-морское училище радиоэлектроники им. Попова. Так что они тоже могут считаться военнослужащими. 

В Санкт-Петербурге открылся международный слет молодых либералов
Источник: Голос Америки,  Дата: 06/08/2010

6-8 августа в Санкт-Петербурге будет проходить заседание Исполнительного комитета и Внеочередной Генеральной Ассамблеи Международной федерации либеральной молодежи (IFLRY) России. Мероприятие проводится при организационной поддержке «Молодежного Яблока».

Для участия в заседании в Петербург прибыли представители порядка 40 стран. Кстати, не всем, кто выразил желание принять участие в международном слете молодых либералов, удалось добраться до северной столицы РФ. Так, участники Генассамблеи IFLRY из Грузии и Норвегии из-за бюрократических проволочек так и не смогли получить российские визы.  Столкнулись со сложностями при получении въездных документов и представители Канады и Марокко.

В связи с этим представители петербургского «Молодежного Яблока» накануне открытия заседания провели пикет за отмену визового режима между Россией и странами-членами ООН. В ходе мероприятия в представительство министерства иностранных дел в Санкт-Петербурге была передана соответствующая петиция.

Встречу федерации открыли президент IFLRY Барт Вурд, заместитель председателя петербургского «Яблока» Николай Рыбаков и председатель петербургского «Молодежного Яблока» Александр Гудимов. В течение трех дней участники Ассамблеи обсудят вопросы развития демократии и либерализма. Несколько дискуссий будет посвящено России.

6 августа, в день открытия заседания, его участники провели дискуссию на тему  «Права человека и демократия в России». В обсуждении приняли участие ответственный секретарь Правозащитного совета Санкт-Петербурга Наталия Евдокимова, философ Григорий Касьянов, руководитель Московского филиала «Фонда Фридриха Науманна» Саша Тамм и руководитель Датской инициативы в поддержку свободы и демократии Дженс Кристиан Люткен.

В субботу состоятся две дискуссии. В первой –  «Понимание Кремля» – примут участие преподаватель Высшей школы народных искусств, кандидат исторических наук Олег Ильин и профессор факультета политологии СПбГУ, доктор исторических наук Рашид Гайутдинов.  Во второй – «Ненасильственное сопротивление» – заявлены выступления политического психолога Алексея Шустова и общественного деятеля Александра Ханумана.

В воскресенье, в последний день работы заседания Исполнительного комитета и Внеочередной Генеральной Ассамблеи Международной федерации либеральной молодежи, пройдет сессия «Россия в XXI веке» с участием члена Либеральной партии Кыргызстана Мурадила Джумандилде и общественного деятеля Григория Липартелиани.

Международная федерация либеральной молодежи (IFLRY) была создана в 1979 году и стала преемницей Мировой федерации либеральной и радикальной молодежи, основанной вскоре после окончания Второй мировой войны. Членами IFLRY являются более 90 организаций из всех частей света. IFLRY отстаивает универсальность прав человека, выступает за свободное и терпимое общество без любых форм дискриминации, за равные возможности и уважение к меньшинствам. При этом федерация выступает за развитие рыночной экономики при справедливом распределении богатств и ресурсов, а также за обеспечение экологической устойчивости. 

IFLRY является полноправным членом Либерального Интернационала, в который входит также Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО». Кроме того, на протяжении нескольких лет федерация взаимодействует с «Молодежным Яблоком».
Создание Кафедры Еврейской культуры в Санкт-Петербургском Университете

Источник: Openmarket.ru,  Дата: 08/08/2010

Академическая комиссия Санкт-Петербургского университета единогласно проголосовала за создание Кафедры еврейской культуры на факультете философии. Раньше эта кафедра была центром библейских и еврейских исследований с ограниченным научным потенциалом.

Университет планирует создать большую библиотеку иудаики, а также решить проблемы компьютеризации и каталогизации огромного количества материалов по иудаике, собранных с дореволюционных времен, чтобы расширить исследовательские возможности в этой области, а также обеспечить к ним доступ для ученых по всему миру. 

Фонды Ави Хай, Ротшильд, Genesis, Еврейский голландский гуманитарный фонд и другие организации оказали финансовую поддержку новой кафедре, возглавит которую питерский ученый Игорь Тантлевский. На кафедру будут приниматься студенты со степенью бакалавра. 

Дэвид Розенсон, исполнительный директор Фонда Ави Хай в странах СНГ говорит: "Создание кафедры является выдающимся событием и открывает возможности для аналогичных программ на территории всего бывшего Советского союза. В то же время финансовая поддержка позволит кафедре принимать студентов на ежегодной основе, привлекать еврейских ученных с мировым именем и проводить необходимые исследования".
Петергоф открыл сезон карильонных концертов

Источник: Телеканал «Культура»,  Дата: 09/08/2010

Цикл общедоступных карильонных концертов открыл накануне Государственный музей-заповедник "Петергоф". Каждое воскресенье августа, два раза в день жители и гости дворцово-паркового пригорода Санкт-Петербурга смогут наслаждаться произведениями русских и западноевропейских композиторов, народной музыкой, а также песнями военных лет, переложенных для "колокольного органа", как называют карильон.

Инструмент расположен в здании бывшего Кавалерского дома. Его хорошо слышно в Верхнем саду Петергофа. Это один из двух единственных концертных карильонов в России (еще один установлен на колокольне Петропавловского собора Петербурга).

Идейным вдохновителем обоих проектов выступил директор Королевской школы карильона профессор Йозеф Хаазен.

"Петергофский карильон меньше Петропавловского и, соответственно, легче и выше по звучанию. Если в Петропавловской крепости хорошо звучат монументальные сочинения глобального масштаба, то в Петергофе - нечто более легкое, виртуозное. Инструмент напоминает огромную музыкальную шкатулку. Он создан старейшей нидерландской колокольной фирмой и по качеству звучанию считается одним из лучших в Европе", - рассказала ассистент программы "Музыкальное искусство" в СПбГУ по классу карильона и исполнитель карильонных программ в музее-заповеднике Татьяна Лукьянова.

При императоре Петре Первом в Нижнем парке Петергофа существовал "хрустальный" карильон, приводившийся в действие силой воды. Он был утрачен в начале XIX века. В 2005 году, к 300-летию Петергофа, карильон возродили на новом месте - в башне Кавалерского дома вблизи Верхнего сада, где раньше висел колокол, возвещавший о начале рабочего дня и о приезде императора.

Диана Качалова покинула пост главного редактора газеты "Мой район"
Источник: Konkretno.ru,  Дата: 09/08/2010

Тем не менее, известный петербургский журналист продолжает работать в организации. Она возглавила новый уникальный проект, аналогов которому нет в России.

Диана Качалова - выпускница факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета. В 1991 году стала одним из создателей газеты "Невское время", где была сначала корреспондентом, а затем - редактором отдела политики. Как репортер объездила все горячие точки бывшего СССР. Четыре года жила в США. Один из создателей и главный редактор сети газет "Мой район". Лауреат премии им. Пола Хлебникова "За смелость в журналистике" (2005), обладатель Гран-при конкурса "Золотое перо" (2008).

В газете "Мой район" и на новостном портале "MR7" (www.MR7.ru) началась серьезная реорганизация. Газета "Мой район" является одним из лидеров по читательской аудитории среди печатных изданий в Санкт-Петербурге и Москве. Рост организации, увеличение количества интерактивных проектов, новые задачи, появляющиеся перед редакциями, необходимость расширения возможностей насыщения контента изданий привели к принятию решения о создании объединенной редакции, куда войдут газета "Мой район" (Санкт-Петербург) и портал "MR7". В связи с этим  объявлен конкурс на новую должность: главный редактор объединенного ньюсрума.
В «Галактике» появился PR-менеджер

Источник: AdLife.spb.ru,  Дата: 09/08/2010

Наталья Колобова назначена PR-менеджером группы компаний «Галактика» (ТМ «Большая кружка», Milk Time). 

Ранее она более четырех лет занимала аналогичную должность в компании «Атриа Россия» (брэнды «КампоМос», «Пит-Продукт»). Как рассказала AdLife.spb.ru Наталья Колобова, вместе с компанией она пережила две интеграции: сначала с новым владельцем – финским концерном Atria Plc, а затем с новым приобретением финнов – компанией «КампоМос». «Отделом маркетинга были успешно проведены два ребрэндинга, запуск новых продуктов, сайтов, маркетинговых кампаний в Петербурге и Москве, участие в выставках и других мероприятиях, которые всегда сопровождались PR-поддержкой, – рассказала она. – В апреле 2010 года совместно с агентством Global Point мы организовали церемонию открытия нового завода «Атриа Россия», в которой принял участие губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков и президент концерна Atria Plc Матти Тиккакоски».  

Свой переход на новое место работы Наталья объясняет тем, что текущая маркетинговая политика «Атриа Россия» не предполагает развития связей с общественностью, ей же очень не хотелось «сбавлять обороты» и останавливаться на достигнутом. 

«Предложение о работе в группе компаний «Галактика» (входит в группу компаний «Фудлайн») меня привлекло перспективами развития, объемом предстоящей работы и условиями труда – здесь замечательный коллектив и атмосфера. «Галактика» занимает лидирующее положение в Санкт-Петербурге на рынке UHT-молока (ультрапастеризованного) и активно развивается, имеет представительство в Москве, где доля торговой марки «Большая Кружка» также растёт. Учитывая темпы развития и растущие потребности компании, руководством было принято решение открыть вакансию PR-менеджера», – комментирует она. 

Наталье предстоит разработать PR-стратегию в рамках общего маркетингового плана и заниматься её реализацией. В первую очередь, компания заинтересована в PR-поддержке изготавливаемой продукции под торговыми марками «Большая Кружка» и Milk Time, проведении различных PR-кампаний и мероприятий. В ее обязанности входит работа над информационными и рекламными материалами о группе компаний «Галактика», а также с представителями СМИ.  

Справка: 

В сфере PR Наталья Колобова работает более 10 лет. Закончила факультет журналистики СПбГУ. Ещё во время учебы начала работать в информационном отделе компании «Текс», за применение полученных знаний на практике была удостоена «Золотой шишки», награды, которую вручала декан факультета Марина Шишкина. Сначала Наталья занималась внутренними коммуникациями компании, затем в сферу ее полномочий вошли и внешние. 

После декретного отпуска – за время которого компания «ТЕКС» была успешно продана финским компаниям «Тиккурила» и «К-Раута», а отдел рекламы и PR расформирован – Наталья вышла на работу в компанию «Атриа Россия». 

Для повышения квалификации прошла обучение по программе дополнительного образования «Стратегический маркетинг» в ИМИСПе, а также по программам факультета менеджмента СПбГУ – «Управленческий тренинг», «Тайм-менеджмент» и «Поведение потребителей».

Наталья любит путешествовать, изучать иностранные языки, фотографировать, читать произведения современных авторов. Старается регулярно посещать спортзал, предпочитает йогу, пилатес и занятия аэробикой. Воспитывает сына.
Главный инженер СПбГУ обвиняется в хищении 38 бюджетных миллионов 
Источник: Фонтанка.ру,  Дата: 09/08/2010

Первый заместитель прокурора Петербурга утвердил обвинительное заключение в отношении главного инженера Санкт-Петербургского Государственного Университета Юрия Чекалина. Он обвиняется в хищении денежных средств СПбГУ в особо крупном размере (ч.4 ст.160 УК РФ). 

Как сообщает пресс-служба горпрокуратуры, в ходе предварительного расследования установлено, что Чекалин осенью 2004 года вступил в преступный сговор с проректором по материально-техническому развитию СПбГУ, директором по строительству зданий для СПбГУ, а также с главным инженером и фактическим руководителем общества ООО «Ремонтно-строительное предприятие «Балвик» и генеральным директором ООО «РСП «Балвик» на хищение вверенного им чужого имущества - денежных средств, выделенных университету из федерального бюджета на реконструкцию зданий бывших Научно-исследовательского физического института (НИФИ) и Научно-исследовательского института земной коры (НИИ ЗК) под научную библиотеку им. М.Горького СПбГУ. 

Указанные лица действовали по следующей схеме: денежные средства, предназначенные для выполнения ремонтных работ, после подписания соответствующих актов об их приемке, переводились на счета строительной фирмы. На самом деле ремонтные работы не производились либо не были выполнены в полном объеме. Полученные деньги руководитель строительной фирмы снимал со счетов, после чего сообщники делили их между собой. 

Общий размер похищенных денежных средств составил более 38 млн рублей. 

В ходе следствия Чекалин заявил ходатайство о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве, которое было удовлетворено прокуратурой города. В связи с этим уголовное дело в отношении Чекалина было выделено в отдельное производство. 

Ранее, в конце 2008 года, Чекалин уже был осужден за совершение аналогичного преступления, при расследовании которого были выявлены новые факты преступной деятельности. 

Уголовное дело направлено в Василеостровский суд для рассмотрения по существу. В отношении остальных участников преступления ведется следствие. 
В Петербурге в суд направлено дело главного инженера СПбГУ, обвиняемого в хищении 38 млн руб.

Источник: ИА РБК Санкт-Петербург,  Дата: 09/08/2010

Первый заместитель прокурора Санкт-Петербурга утвердил обвинительное заключение и направил в Василеостровский суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении главного инженера Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Юрия Чекалина. Как сообщает пресс-служба городского надзорного ведомства, он обвиняется в хищении денежных средств в особо крупном размере (ч.4 ст.160 УК РФ). В настоящее время ведется следствие в отношении остальных участников преступления.

Как установило следствие, в ноябре 2004г. Ю.Чекалин вступил в преступный сговор с проректором по материально-техническому развитию СПбГУ, директором по строительству зданий для университета, а также с главным инженером и генеральным директором ООО "Ремонтно-строительное предприятие "Балвик". Злоумышленники похитили 38 млн руб., которые были выделены вузу из федерального бюджета на реконструкцию зданий Научно-исследовательского физического института и Научно-исследовательского института земной коры под научную библиотеку им.Горького.

Денежные средства, предназначенные для выполнения ремонта, после подписания соответствующих актов о приемке работ переводились на счета строительной фирмы. В действительности же реконструкция проводилась в меньшем объеме, нежели было указано в отчетных документах. Полученные деньги руководитель строительной фирмы снимал со счетов, после чего сообщники делили их между собой.

В ходе следствия Ю.Чекалин заявил ходатайство о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве, которое было удовлетворено прокуратурой города. В связи с этим уголовное дело в отношении него было выделено в отдельное производство.

Как отмечает прокуратура, в конце 2008г. главный инженер СПбГУ уже был осужден за совершение аналогичного преступления, при расследовании которого были выявлены новые факты преступной деятельности.

МГУ
На факультете ВМиК МГУ к началу второй волны зачисления заняты все бюджетные места

Источник: ВМиК-Online!,  Дата: 07/08/2010

В четверг, 5 августа, приемные комиссии факультетов МГУ им. М.В.Ломоносова опубликовали списки абитуриентов, зачисленных в первую волну приема, и тех, кто рекомендован во второй волне поступления 2010 года. 

Напомним, в первой волне зачисления, начавшейся 27 июля 2010 года, проходные баллы на факультет вычислительной математики и кибернетики (ВМиК) Московского государственного университета составили – 426 из 500 на отделение специалистов и 360 из 400 на отделение бакалавров. Неделей позже, 2 августа, решением приемной комиссии факультета данные баллы были понижены до 393 из 500 для специалистов и 321 из 400 для бакалавров. 

В итоге, к окончанию первой волны зачисления на отделениях специалистов и бакалавров факультета ВМК МГУ остались свободными 15 и 7 бюджетных мест, соответственно. Однако, все данные места уже оказались заняты абитуриентами, рекомендованными во второй волне и заранее предоставившими оригиналы документов. Проходные баллы второй волны зачисления на ВМК МГУ были объявлены равными 372 из 500 для специалистов и 288 из 400 для бакалавров. 

Тем не менее, все абитуриенты, попавшие в списки рекомендованных во второй волне поступления, имеют возможность принести подлинники документов и поступить на бюджетные места в МГУ. 

Детально ситуация на двух указанных отделениях факультета ВМК МГУ выглядит следующим образом. 

Для отделения специалистов ВМК МГУ: 

бюджетных мест – 325, 

целевой набор в первую волну – 2 человека, 

набор без экзаменов в первую волну – 57 человек, 

набор вне конкурса в первую волну – 7 человек, 

набор по конкурсу в первую волну – 244 человека, 

всего занято мест в первую волну – 310, 

свободных мест ко второй волне – 15, 

проходной балл в первую волну зачисления – 393/500. 

вторая волна зачисления: 

проходной балл – 372/500, 

рекомендованы к зачислению во вторую волну – 72 человека, 

из них набрано на момент начала второй волны – 18 человек, 

общий набор на 1 курс на момент начала второй волны – 328 человек. 

Для отделения бакалавров ВМК МГУ: 

бюджетных мест – 15, 

целевой набор в первую волну – нет, 

набор без экзаменов в первую волну – нет, 

набор вне конкурса в первую волну – 1 человек, 

набор по конкурсу в первую волну – 7 человек, 

всего занято мест в первую волну – 8, 

свободных мест ко второй волне – 7, 

проходной балл в первую волну зачисления – 321/400. 

вторая волна зачисления: 

проходной балл – 288/400, 

рекомендованы к зачислению во вторую волну – 13 человек, 

из них набрано на момент начала второй волны – 7 человек, 

общий набор на 1 курс на момент начала второй волны – 15 человек. 

Таким образом, на начало второй волны приема факультет ВМиК МГУ уже полностью укомплектовал бюджетные места как на отделении специалистов, так и на бакалавриате. Тем не менее, абитуриенты рекомендованные к зачислению во вторую волну и пока еще не определившиеся с местом обучения (51 человек на специалисте и 3 человека на бакалавриате) могут увеличить бюджетный набор факультета на 16-20% в 2010 году. 

Поздравляем будущих студентов 1 курса факультета с успешным прохождением всех испытаний. 

Первая волна зачисления в вузы: Престижные факультеты вновь оккупировали победители олимпиад
Источник: Комсомольская правда,  Дата: 09/08/2010

Самая забавная образовательная новость прошлой недели: президент Карачаево-Черкесии Борис Эбзеев отправил в отставку и. о. министра образования и науки республики Ирину Шаповалову. Причина - «аномальное превышение... количества высокобалльных результатов ЕГЭ по сравнению с общероссийскими показателями и грубыми нарушениями процедуры проведения государственной аттестации». Выяснилось вдруг, что выпускники из этой республики лучше сверстников из других регионов знают русский, математику, физику, химию, биологию, историю и обществознание. В общем, большие умники!

Надо сказать, что и в прошлом году КЧР показала «аномально высокие» баллы по ЕГЭ. Но федеральные власти лишь разводили руками: не мы местных образовательных чиновников назначали, не нам их и снимать. И все прошло гладко. А так как в первый раз никому не влетело, можно и во второй...

Справедливость, можно сказать, наконец восторжествовала. С одним «но»: абитуриенты из КЧР с «аномальными баллами» уже разнесли свои документы по приемным комиссиям вузов и ждут, как и все, зачисления. Пересматривать результаты их ЕГЭ никто не собирается.

НУЖНА ПОМОЩЬ ФСБ?

- В республике сами признали: на ЕГЭ были фальсификации. Есть ли возможность у вузов перепроверить, насколько абитуриенты из Карачаево-Черкесии честно заработали свои баллы? - спросил я ректора Финансового университета при правительстве РФ Михаила Эскиндарова.

- Мы не проверяем результаты ЕГЭ, - развел он руками. - Мы проверяем только, есть ли они в федеральной базе данных. Хотя, по моим наблюдениям, мошенничают не только в Карачаево-Черкесии. Есть и другие республики с подозрительно высокими результатами ЕГЭ. А из-за этого проблемы возникают у ведущих вузов. Не пойдет абитуриент с высокими баллами в рядовой вуз. Ему подавай МГИМО, Высшую школу экономики, Финансовый университет.

- И что делать?

- Более жестко проводить ЕГЭ. Подключить органы безопасности. Ведь это тоже национальная безопасность - какого уровня специалистов мы выпускаем, честно или нечестно начинают молодые люди свой трудовой путь.

- Получается, что из-за мошенников в хороший вуз не могут поступить ребята, которые своими знаниями заработали высокие баллы на Едином...

- Согласен. Но мы не вправе оспаривать свидетельства о ЕГЭ. Другое дело, что те, у кого результаты ЕГЭ отличаются от знаний, не продержатся и семестра. В прошлом году мы после первой сессии отчислили несколько высокобалльников. Сейчас несколько человек имеют задолженности, и еще неизвестно, закончат ли они курс.

ОЛИМПИАДНИКИ ИДУТ

Да, в этом году приемная кампания проходила поспокойнее, чем в прошлом. Но были и проблемы. Первая - если абитуриентам разрешили подавать заявления в пять вузов, вот в пять вузов они и поступали. До самого последнего дня непонятно, где в конце концов «бросит кости» абитуриент.

- Мы обзваниваем ребят, просим: определитесь заранее, где будете учиться, ведь от этого зависит судьба других. Если раньше абитуриенты бегали за вузами, теперь вузы бегают за ними, - рассказывает Михаил Абдурахманович.

Другая проблема: престижные вузы снова захлестнула волна победителей олимпиад. Вроде бы в этом году их стало поменьше - 87 вместо 120 прошлогодних. Но...

- В этом году к нам подали документы 1371 победитель или призер олимпиад. Если все они принесут к нам оригиналы, получится, что половину бюджетных мест займут олимпиадники. А на отдельных факультетах - все места. Например, на «Международных экономических отношениях» у нас 44 бюджетных места. На них претендуют 83 победителя олимпиад.

При этом приемные комиссии вузов опять же не имеют права оспорить диплом олимпийца.

- Ну как это может быть, когда человек приносит документ о победе в олимпиаде, а его результат ЕГЭ по этому же предмету в лучшем случае тянет на троечку? - удивляется Эскиндаров. - И мы вынуждены такого абитуриента принять!

О низких результатах ЕГЭ у некоторых победителей олимпиад говорил мне и проректор Высшей школы экономики Григорий Канторович.

- Получается, чтобы стать студентом престижного факультета, можно к ЕГЭ и не готовиться, достаточно добыть победу на олимпиаде? - поинтересовался я у Григория Гельмутовича.

- Да, ситуация несправедливая. Одно из решений мы предлагали. Чтобы олимпиадники имели право пользоваться льготой только на одном факультете - там, куда представят подлинник. А на остальные факультеты поступали на общих основаниях. Против этой идеи никто не возражал. Но почему-то принята она не была.

- Есть ощущение, что в этом году олимпиадников меньше, чем в прошлом? Ведь и олимпиад стало меньше...

- На самом деле заметно меньше их не стало. Вот пример: раньше были олимпиады МГУ по истории, по праву, по математике - и их считали отдельно. А сейчас они все просто объединены. Все сокращение олимпиад чисто декоративное. Их просто по-другому сгруппировали.

- Может, все-таки нужно от них отказаться?

- Олимпиад должно быть некоторое количество, но должен быть и настоящий контроль за их качеством, а не надуманные категории, которые зависят от количества участников, которые могут в ней участвовать, и регионов.

СРАВНИМ

Сколько стобалльников на ЕГЭ было в 2009 году в Карачаево-Черкесии

Русский язык -     15

Математика -     8

Физика -     4

Химия -     8

История -     9

Биология -     5

Обществознание -     19

Для сравнения: в Санкт-Петербурге 100 баллов по русскому в этом же году получили 14 человек, по физике - 1, по химии - 2, по обществознанию - 5. Примерно такая же картина и по другим предметам.

ОБИДНЫЕ ЦИФРЫ

Конкурс - три человека на место. Среди льготников

Как и предрекали эксперты, во многие ведущие столичные вузы в этом году было подано документов больше, чем в прошлом. Оно и понятно: сказано разнести бумаги в пять университетов - чего церемониться? Например, в РГМУ им. Пирогова в 2009 году было подано около 16 тысяч заявлений, а в этом - почти 24 тысячи! И это при том, что в этом году ребят, окончивших школы, было меньше почти на 200 тысяч по сравнению с годом прошедшим.

Почти на треть стало больше и льготников с олимпиадниками и целевиками.

- Льготники, как правило, выбирают самые модные специальности. Из-за этого приходится отказывать отличникам, - вздыхает проректор по учебной работе МГТУ им. Баумана Евгений Григорьевич Юдин.

Примерно такая же ситуация и в МЭСИ.

- На специальности «финансы и кредит», «юриспруденция» конкурс - 3 человека на место и участвуют только льготники. У талантливых абитуриентов нет никаких шансов, - огорчается ответственный секретарь приемной комиссии вуза Татьяна Завражная.
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