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СПбГУ назвал самые востребованные у абитуриентов специальности 

Источник: Закс.Ру,  Дата: 12/08/2010

В СПбГУ в 2010 году поступило 5,5 тысяч человек. На дневное отделение (бакалавриат и подготовка специалиста) поступило 3855 человек, из них на платную форму обучения — 1064. Об этом заявил проректор по приему в Университет Валерий Катькало на пресс-конференции "Абитуриент-2010: предварительные итоги приема". Поступивших на очную форму магистратуры — 1702, из них на договорную форму — 268 человек.

Как передает корреспондент ЗАКС.Ру, самой востребованной оказалась специальность "теория и методика преподавания иностранных языков и культур" (английский язык): на одно бюджетное место было подано 57 заявлений. Более 20 заявлений на место было также на направлениях "информационные технологии", "конфликтология" и специальностях "прикладная информатика", "лечебное дело", "стоматология", "связи с общественностью". Среди платных мест самый высокий конкурс был по специальностям "философия" (8,1), "природопользование" (6,54) и на направлении "политология" (6,2). В среднем в 2010 году конкурс на одно бюджетное место составил 10,3 заявления.

Конкурс на программы магистратуры составил 2,56 заявления. Самыми востребованными направлениями стали юриспруденция (8,55), журналистика (5,35) и экономика (4,72). На платные места самый высокий конкурс заявлений был на менеджменте (3,65), юриспруденции (1,87) и психологии (1,71).

В этом году СПбГУ предлагал абитуриентам 66 направлений подготовки бакалавров (39 программ) и специалистов (27 программ) и 28 направлений подготовки магистров (175 программ). На 14 направлениях проводились дополнительные испытания. Валерий Катькало уверен, что интерес к получению высшего образования именно в СПбГУ очевиден. Он сообщил, что в 2010-м заявления в Университет подало на 14,5 тысяч человек больше.

Валерий Катькало подчеркнул, что две трети абитуриентов, поступавших в СПбГУ, из других регионов России. Несколько сот заявлений были поданы от иностранцев. Среди подавших заявления на очную форму обучения 37% петербуржцев. Проректор по приему в СПбГУ заверил, что вузу удалось избежать очередей: заявления принимались и в электронной форме.

Начальник учебного управления СПбГУ Екатерина Бабелюк заметила, что уровень отчисления студентов не изменился после того, как прием стали осуществлять только по результатам ЕГЭ. Она также добавила, что среди поступивших увеличилось число победителей олимпиад. В 2010 году первокурсниками стали 250 победителей школьных олимпиад, в 2009-м — 130.

"По всем вступительным испытаниям было подано всего 11 апелляций. При этом было проведено 45 экзаменов", — сообщил также Катькало. По его словам, на имя ректора СПбГУ поступила только одна жалоба: претензии абитуриентки были связаны с минимальной планкой ЕГЭ на одном из факультетов.

Марина Митина, руководитель Центра защиты прав абитуриента, который был открыт в СПбГУ в этом году, рассказала, что обращения абитуриентов были связаны с тем, что в некоторых вузах их заставляли одновременно подавать документы на платную и бесплатную форму обучения, а также требовали сразу оригиналы документов.
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Прием абитуриентов на вечернее отделение факультетов СПбГУ в 2010 году был сокращен, заявил проректор по приему в Университет Валерий Катькало на пресс-конференции 12 августа. Набор на заочное отделение и вовсе не объявлялся.

В 2010-м на очно-заочную форму обучения (бюджет) было принято 135 человек, в 2009 году — 416, сообщил Катькало. При этом проректор по приему отметил, что поступающие проявили в этом году больший интерес к вечернему отделению. Всего на очно-заочную форму обучения подано 755 заявлений. 

Абитуриенты Петербургского университета в этом году отдали предпочтение иностранным языкам, политологии и туризму
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Студентами-очниками Санкт-Петербургского государственного университета в этом году стали более 5,5 тысяч человек, сообщил проректор СПбГУ Валерий Катькало на пресс-конференции в четверг.

По его словам, всего в вуз было подано около 40 тыс. заявлений от абитуриентов, из которых около 17 тысяч человек претендовали на очное обучение. Немногим более трети таких абитуриентов были петербуржцы, остальные конкурсанты прислали документы из других городов и стран.

Самыми популярными направлениями среди абитуриентов стали специальности "Теория и методика преподавания иностранных языков", конкурс на которую достигал 57 человек на место, "Политология" и "Туризм", отметил В.Катькало. 

Также абитуриентов привлекли специальности, связанные с информатикой, медициной и связям с общественностью, добавил проректор.
Количество желающих поступить в СПбГУ в этом году выросло на 14,5 тыс. человек
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Санкт-Петербургский государственный университет подвел предварительные итоги приема абитуриентов 2010 года. Как сообщил «БалтИнфо» проректор по приему в СПбГУ Валерий Катькало, по результатам приемной кампании в этом  году на очную форму обучения зачислено 5557 человек. На бюджетные места поступило 4225 человек, на коммерческую основу – 1332 абитуриента. 

В этом году на основные образовательные программы прием проводился на 175 программ. При этом абитуриенты могли подавать заявления только на три направления бакалавриата, а при поступлении в магистратуру подобных ограничений не было. 

«На сегодняшний день прирост числа абитуриентов для получения высшего образования составляет около 14, 5 тыс. человек. Действительно, в 2010 году было подано 38 997 заявлений на зачисление, из которых 37% - петербуржцы, остальные – иногородние и иностранцы», - отметил Катькало. 

В целом по СПбГУ конкурс составил 10,3 заявлений на одно бюджетное место. Самой популярной специальностью стала «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур (английский язык)» - 57 заявлений на место, второй и третьей – «Политология» (32,6) и «Туризм» (27). 

«В этот раз мы сократили прием на вечерние и заочные отделения. В итоге было принято на оба отделения 135 человек», - заметил проректор.

Стоит отметить, что этим летом СПбГУ ввел ряд новых изменений. Это единое расписание приемной комиссия по всем направлениям, разделение зданий университета на группы по принципу смежных наук, возможность пользоваться информационными ресурсами, что сократило число очередей и жалоб. Также в силу вступила работа единой экзаменационной комиссии, состоящая из экспертов вуза.
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В государственном университете стало на пять с половиной тысяч студентов больше. Сегодня в СПбГУ подвели итоги вступительной кампании. В Университете отказались от заочной формы обучения и сократили вечернюю. Повышенный проходной балл по результатам ЕГЭ – больше 80-ти – позволил набрать лучших из 14 тысяч абитуриентов.

Кроме того статус СПбГУ дал право установить дополнительные экзамены на творческие специальности – журналистику и иностранные языки. Подобный статус есть еще только у одного вуза страны – МГУ. В целом, кампания прошла спокойно – учли трудности прошлого года. В результате абитуриенты подали всего лишь 11 апелляций и одну жалобу, по которым уже даны разъяснения. Нарушений зафиксировано не было. Чего не скажешь о других вузах страны и Петербурга. 

Марина Митина, руководитель Центра защиты прав абитуриентов:

«Злоупотребления в вузах были. Выделялись несанкционированные порядком приема в вузы основные и альтернативные приоритеты при поступлении, заставляли в ряде вузов одновременно подавать на платное и бюджетное обучение, заставляли сдавать оригиналы документов. Снимали с конкурса в порядке телефонного права. Хотя известны только две формы отказа от участия в конкурсе – несвоевременная подача оригинала документов или заявление о том, чтобы забрать документы».

Две трети первокурсников Университета приехали из других регионов страны. Поступили и несколько сотен иностранцев. Самый большой конкурс выдержали будущие преподаватели иностранного языка, юристы и политологи.
Абитуриент больше не идет в юристы
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В Петербурге подводят итоги кампании про приему в вузы. Реформы вступительных экзаменов привели к тому, что на некоторых специальностях конкурс зашкаливает за сотню человек на место, на других, наоборот, заметно снизился. Юристы и экономисты, судя по всему, выходят из моды — самый большой конкурс отмечен на специальностях госуправления.

В этом году зачисление на первый курс проводилось в две волны, тогда как в прошлом году их было три. В 2010 году каждый абитуриент мог подать заявление не более чем в пять вузов (причем в каждом вузе — не более чем на три факультета). Приемная кампания отличалась от прошлогодней — не было моментов, нервирующих абитуриентов и родителей, утверждает председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов. Уменьшилось количество жалоб от абитуриентов. "В мой комитет поступило всего три обращения", — уточнил Максимов. В совете по координации принимали по одному-два звонка в день, в прошлом году — по четыре-пять обращений.

Руководитель Центра защиты прав абитуриента (открыт в СПбГУ в этом году) Марина Митина рассказала, что обращения абитуриентов были связаны с тем, что в некоторых вузах их заставляли одновременно подавать документы на платную и бесплатную форму обучения, а также требовали сразу оригиналы документов.

Общий прием в вузы Петербурга в этом году сократился примерно на тысячу человек и составил чуть менее 27 тысяч абитуриентов. Всего была подана 281 тысяча заявлений с учетом копий аттестатов, из них 250 тысяч — на бюджетные места.

Самый большой конкурс отмечен в вузах, в основном не относящихся к самым знаменитым. В Госуниверситете сервиса и экономики на каждое место по специальности "государственное и муниципальное управление" претендовало 212 человек. В Инженерно-экономический университет (ИнжЭкон) на эту же специальность конкурс был 110 человек на место. Много желающих подали документы на непрофильные факультеты различных вузов, например, по 104 человека претендовало на место студента-экономиста в НГУ физкультуры и спорта им. Лесгафта, на специальность переводчика в СПбГУАП конкурс был 91 человек на место, на специальность "реклама" в СПбГУКиТ шло по 114 человек на место. В ИнжЭконе, ЛИАПе, Университете сервиса и экономики средний конкурс превышал 30 человек.

Общий конкурс по городу составил 9,4 человека на место. На этом фоне скромнее выглядят показатели недавно получившего статус федерального университета СПбГУ. Хотя в среднем конкурс на одно бюджетное место составил 10,3 заявления (по словам проректора по приему в Университет Валерия Катькало, заявления подало на 14,5 тысяч человек больше, чем в прошлом году), конкурс по факультетам куда меньше. Самой востребованной оказалась специальность "теория и методика преподавания иностранных языков и культур" (английский язык): на одно бюджетное место было подано 57 заявлений. Более 20 заявлений на место было также на направлениях "информационные технологии", "конфликтология" и специальностях "прикладная информатика", "лечебное дело", "стоматология", "связи с общественностью". Среди платных мест самый высокий конкурс был по специальностям "философия" (8,1), "природопользование" (6,54) и на направлении "политология" (6,2).

СПбГУ — один из немногих вузов, сумевших настоять на установлении дополнительных экзаменов при поступлении, чем и объясняется кажущееся снижение популярности. Большинство абитуриентов предпочитают подавать документы туда, куда поступить проще и без дополнительных испытаний. На "президентском" юридическом факультете конкурс и вовсе составил в этом году примерно три человека на место, хотя еще два года назад превышал семь.

Тем не менее технические специальности постепенно становятся более популярными. Как говорит ректор Государственного университета аэрокосмического приборостроения Анатолий Оводенко, возглавлявший совет по координации по приему в вузы Петербурга, 25% абитуриентов-2010 писали ЕГЭ по физике. В среднем же в технических вузах было по пять–десять заявлений на место. Особым спросом пользовались IT-специальности, защита информации. На эти направления было много заявлений и на платной основе. Подрос процент будущих врачей, а ЕГЭ по химии в 2010 году писали на 10% больше школьников, чем в прошлом.

По законодательству, до рассмотрения заявлений от обычных егэшников зачисляют тех, кто имеет особые преимущества при поступлении. Сначала идут целевики, у которых есть договор об обучении с министерством или организацией не ниже районного уровня — их прием не должен превышать 20%. Следом — победители и призеры олимпиад. Вторая волна поступления как раз связана с тем, что во всех вузах появляется большое количество высокобалльных абитуриентов и приходится ждать, в какой вуз отнесет подлинник своего аттестата будущий студент. Некоторые вузы, кстати, закрывали зачисление раньше других, таким образом оставляя у себя абитуриентов-олимпийцев, которые уже не могли отнести документы в другое место.

По словам Оводенко, олимпийскую практику критикует сразу ряд ректоров московских вузов. В Высшей школе экономики даже родился лозунг "Одна олимпиада — одна льгота", то есть олимпиец должен выбрать вуз, куда будет поступать на льготной основе, а в остальных конкурировать наравне со всеми. Заявлений от призеров и победителей олимпиад поступило около 15 тысяч (6% от общего количества).

Кроме того, первичное право имеют льготники по медицинским показателям. Впрочем, по законопроекту об образовании, который проходит рассмотрение в Госдуме, эта группа лишается права внеочередного поступления, сохраняются лишь льготы при довузовской подготовке.

Специалисты по высшей школе развеяли миф о том, что заочное и вечернее образование ушло в прошлое. От этих форм обучения отказывается только СПбГУ. Прием абитуриентов на вечернее отделение факультетов СПбГУ в 2010 году был сокращен, заявил Валерий Катькало. Набор на заочное отделение и вовсе не объявлялся. На очно-заочную форму обучения было принято 135 человек, в 2009 году — 416, сообщил он.
В вузы Санкт-Петербурга в этом году подано почти 249 тыс. заявлений

Источник: Постсовет.RU,  Дата: 12/08/2010

Как сообщил «БалтИнфо» проректор по приему в СПбГУ Валерий Катькало, по результатам приемной кампании в этом году на очную форму обучения зачислено 5557 человек. 

Количество поданных заявлений в вузы Санкт-Петербурга в этом году составило 249 тысяч, что на 3,5 тысячи больше, чем за прошлый год.

В 2010 году каждый абитуриент мог подать заявление не более чем в пять вузов (причем в каждом вузе — не более чем на три факультета).
Почему выпускники рвутся в госчиновники? 
Источник: Южноуральская панорама,  Дата: 12/08/2010

По наблюдениям за абитуриентской кампанией этого года, возрос конкурс в вузы, готовящие специалистов государственной службы. Если еще шесть-восемь лет назад модно было становиться бизнесменом, организовывать свое дело и трудиться затем на ниве развития предпринимательства, то теперь такие устремления не актуальны и порой откровенно расцениваются, как непроходящий «головняк». Почему же выпускники школ рвутся в госчиновники? На этот вопрос мы попросили ответить нескольких вузовских руководителей.

Сергей Зырянов, директор Челябинского института Уральской академии государственной службы, доктор политических наук:

— Думаю, молодежь привлекает перспектива получить профессию с высоким социальным статусом — работа в органах власти. И, конечно, прельщает стабильность оплаты труда. В январе—марте 2010 года средний госслужащий в органах власти субъектов Российской Федерации зарабатывал, например, 32,4 тысячи рублей. Это о многом говорит.

Считаю, в перспективе интерес абитуриентов к вузам, осуществляющим подготовку специалистов для государственного и муниципального управления, будет оставаться. Это связано не только с высоким социальным статусом чиновника и стабильным материальным положением, а в дальнейшем — хорошей пенсией, но и со стремлением молодых людей реализовывать свои организаторские, творческие и политические амбиции.

Что касается бизнеса… В нашей стране — это зона риска, подверженная взлетам и падениям, в немалой степени зависящая от политической конъюнктуры, властного благоволения. Крупный бизнес, как правило, связан с доступом к государственным бюджетам различных уровней, госзаказам. Поэтому из власти удобнее уйти в бизнес, нежели проделать путь в обратном направлении: из бизнеса попасть во властные структуры. Так, по-видимому, молодежь рассуждает. И во многом она права.

Василий Максимов, декан факультета управления Челябинского государственного университета, кандидат экономических наук, доцент:

— Всплеск интереса к специальностям государственного и муниципального управления мы отчетливо ощутили в прошлом году (на факультете есть такая кафедра). И, честно говоря, не только мы. Это замечено и в таких вузах, как МГУ, СПбГУ, Государственный университет управления и других. Считаю, роль здесь сыграл финансово-экономический кризис. Коммерческие структуры (банки, корпорации) понесли потери, там произошли значительные сокращения. Это послужило уроком. Люди поняли, что государственные учреждения все же надежнее. К ним больше доверия,там выше социальная защищенность сотрудников.

Второе. Те, кто направился учиться на чиновников, обнаружили, что получат, на самом деле, хорошее образование. Применить его на практике можно будет везде, не обязательно только лишь в госструктурах. Ведь предстоит изучать управленческие, юридические, экономические дисциплины, плюс следует постичь психологию управления коллективом и отдельными работниками. Это шире, разнообразнее, чем просто экономическое или юридическое образование. И потому — интереснее. Нет сомнений, что такие более разносторонние специалисты будут более конкурентоспособны и востребованы на рынке труда.

Я думаю, в обозримом будущем интерес к государственному управлению будет сохраняться. Государственные функции, государственный статус — это привлекает потенциальными возможностями. Быть вхожим во власть, находиться рядом с властью, знать, как функционирует власть, считается престижным.

 Георгий Сафонов, заместитель декана факультета «Экономика и управление» Южно-Уральского государственного университета:

— Да, мы готовим чиновников по специальности «Государственное и муниципальное управление». Интерес к этой профессии есть. Но все же, считаю, и к бизнесу он не угасает…

В прошлые годы престижным для наших выпускников считалось попасть на работу не в государ­ственные учреждения, а в банки. Однако банки в последнее время переживают нелучшие времена: зарплаты снижаются, идет сокращение.

А что еще, кроме банков, является надежным? Государство. Устойчивая, надежная структура, большой соцпакет, льготы, высокая пенсия, ранги, гарантирующие карьерный рост… Все это прельщает, и слово «чиновник» не кажется уже пугающим или оскорбительным, как лет десять назад. Скорее, наоборот.

Как соотнести с этим неоднократные высказывания президента России о сокращении штата чиновников? Неужели и это не пугает?

В 1999 году общее число чиновников в России достигало 1 млн 133 тыс. человек. Владимир Путин, сразу после прихода к власти, начал говорить о необходимости их уменьшения. Но… В 2005 году общее число госслужащих возросло — до 1 млн 462 тысяч. А в 2009 году в стране насчитывалось уже 1 млн 674 тысячи госслужащих. Таким образом, за десять лет число чиновников в России выросло на 47,7 процента!

Впрочем, настойчивые разговоры о сокращении сопровождаются в последнее время не менее неотступными рассуждениями о новом поколении чиновников, которое предстоит взрастить и воспитать. Входит в практику процедура конкурсного отбора на вакантные должности государственной и муниципальной службы. Одно из главных требований — прекрасное владение компьютерными программами. Предстоит освоение современных технологий управления, таких, например, как электронное правительство, электронный муниципалитет. Между прочим, все мои собеседники сходились в том, что в государственную службу устремилась талантливая, перспективная, креативная молодежь — уже само по себе прогресс.

Кстати, о преобразованиях. В Сингапуре пару лет назад госчиновники отличились тем, что провели… рэп-презентацию. Служащие Media Department Authority, MDA (учреждения уровня нашего федерального министерства) в течение четырех с половиной минут представляли медийные площадки и возможности Сингапура. Кому-то подпрыгивающие и читающие рэп руководители отделов крупного госучреждения понравились. Другие возмущались, называя это инфантилизмом. Но факты говорят сами за себя: за несколько недель выложенная в Интернет рэп-презентация MDA получила несколько сот тысяч просмотров (только на Youtube). Вряд ли такой же успех имела бы классическая официальная и скучная презентация.
Эксперты обсудят взаимодействие РФ и балтийских стран в период кризиса

Источник: РИА Новости,  Дата: 13/08/2010

Эксперты из России, Литвы, Латвии и Эстонии встретятся в Калининграде, чтобы в рамках "круглого стола" обсудить проблемы и перспективы сотрудничества РФ и балтийских стран в период экономического кризиса, сообщил РИА Новости представитель оргкомитета.

"Российский государственный университет имени Иммануила Канта и "Центр общественно-политических исследований "Русская Балтика" организуют "круглый стол" "Балтийский регион как зона экономической турбулентности: кто в ЕС последует за Грецией?", который состоится 13 августа в Калининграде в рамках Балтийского образовательного форума", - сказал представитель оргкомитета.

Балтийский образовательный форум - одно из крупнейших мероприятий в сфере академического и научного сотрудничества в регионе Балтийского моря.

"В работе "круглого стола" примут участие ведущие эксперты России, Литвы, Латвии, Эстонии, которые встретятся для обсуждения проблематики глобального экономического кризиса. Речь пойдет о "балтийском акценте" и взгляде из России, а также о России и Балтийских странах в период экономической нестабильности - чем они являются друг для друга: просто соседями или большим. Особо интересует ситуация в Латвии, где последствия кризиса наиболее ощутимы", - добавил собеседник агентства.

По его словам, среди участников дискуссии - директор российского Института проблем глобализации Михаил Делягин, директор Центра трансграничных исследований СПбГУ Николай Межевич, первый премьер-министр Литвы (1990-1991) Казимир Прунскене, зампредседателя Русского академического общества Эстонии и ректор Института экономики и управления Ханон Барабанер, почетный консул России в Литве и президент группы компаний Arvi Видмантас Кучинскас, директор Института европейских исследований Латвии Александр Гапоненко.

"Участники дискуссии намерены обсудить тему кризиса на нескольких "уровнях": на местном - что происходит, например, в портовых Калининграде, Риге и Клайпеде, государственном - среди балтийских стран сильнее всего от кризиса пострадала Латвия, по итогам 2009 года ВВП страны упал почти на 18%, это худший показатель в мире, межгосударственном - как в столь непростое время балтийским странам строить отношения с Россией, крупнейшим соседом?", - заключил собеседник агентства.

 Свыше 200 участников из РФ, Армении и Европы примут участие в Балтийском образовательном форуме 
Источник: Новости - Армения,  Дата: 13/08/2010
Свыше 200 участников из более чем 50 регионов России, Белоруссии, Армении и стран Европы примут участие в Балтийском образовательном форуме, который пройдет 13-14 августа в Калининграде, сообщил РИА Новости представитель областного правительства.

"На участие в форуме заявились свыше 200 представителей из более чем 50 регионов России, из Беларуси, Армении, стран Балтии, Польши, Германии, Дании, Финляндии, Швеции. В их числе - заместители глав субъектов РФ из Тюменской и Псковской областей, Алтайского и Краснодарского краев, более 50 региональных министров и заместителей министров образования, руководителей департаментов образования и председателей комитетов по образованию, ректоры ряда ведущих вузов России: МГУ, ГУ-ВШЭ, Санкт-Петербургского университета и других", - сказано в сообщении.

Среди участников форума - министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

Также в форуме примут участие более 40 руководителей муниципальных органов власти, ректоры, проректоры и специалисты учреждений повышения квалификации педагогических работников, директора школ и школ-интернатов, учреждений начального и среднего профессионального образования, руководители общественных и других организаций.

По данным областного правительства, в рамках форума только по вопросам развития общего и дошкольного образования планируется работа 24 тематических площадок.

Представитель Российского госуниверситета имени Канта, на базе которого пройдет мероприятие, пояснил, что работа форума будет посвящена в основном развитию академического и научного сотрудничества.

"Запланированы несколько дискуссий - академическая и исследовательская мобильность как инструмент развития университетов, сетевые технопарковые структуры как фактор развития науки в университетах, а также академическая мобильность и экспорт образовательных услуг", - уточнил представитель РГУ имени Канта.
Верховный и арбитражный суды получили по лишнему голосу
Источник: Коммерсантъ,  Дата: 13/08/2010

Как стало известно "Ъ", президент Дмитрий Медведев изменил состав рабочей группы по финансированию судебной реформы. Ее новыми членами стали гендиректор судебного департамента при Верховном суде (ВС) Александр Гусев, главный распорядитель бюджетных средств судов общей юрисдикции, и глава аппарата Высшего арбитражного суда (ВАС) Игорь Дроздов, который учился у господина Медведева и председателя ВАС Антона Иванова на юридическом факультете СПбГУ. 

Распоряжением N 529-рп (копия документа есть у "Ъ") президент в среду внес поправки в состав рабочей группы "по вопросам финансового обеспечения мероприятий, направленных на совершенствование судебной системы РФ". Группа во главе с руководителем кремлевской администрации Сергеем Нарышкиным была образована президентом 30 июля по инициативе главы ВАС Антона Иванова после проведенного Дмитрием Медведевым в Санкт-Петербурге совещания по финансированию судебной реформы. Сначала в нее вошли заместители председателей трех высших судов и Минфина, а также директор бюджетного департамента этого ведомства и глава государственного правового управления президента. Однако судебный департамент при ВС — крупнейший распорядитель бюджетных средств, выделяемых на судебную систему,— к обсуждению вопросов финансирования реформы допущен не был (см. "Ъ" от 4 августа), хотя это единственная структура, которая наряду с высшими судами напрямую получает средства из бюджета. Причем расходы суддепартамента составляют более 80% этих средств: в 2010 году он должен потратить 99 млрд руб., а ВАС (финансирующий арбитражные суды), ВС и КС — в совокупности 21 млрд руб. Отсутствие представителя суддепартамента в рабочей группе эксперты "Ъ" сочли сигналом об ослаблении позиций председателя ВС Вячеслава Лебедева, чьи полномочия формально истекают в 2013 году. 

Как следует из подписанного президентом распоряжения, Дмитрий Медведев откорректировал расклад сил, включив в состав рабочей группы гендиректора суддепартамента Александра Гусева. Сам он от комментариев по поводу своих новых полномочий отказался. Пресс-секретарь председателя ВС Павел Одинцов заявил, что участие господина Гусева, отвечающего за хозяйственное и финансовое обеспечение судов общей юрисдикции, в работе группы "более чем закономерно", оценив ситуацию как исправление "технической неточности". Сделанные же на ее основе "гиперболизированные политические выводы" относительно позиций главы ВС господин Одинцов сравнил с технологией "гадания на печени" древних римлян. 

Тем не менее распоряжение президента вряд ли следует считать техническим, учитывая, что рабочая группа пополнилась также руководителем аппарата ВАС Игорем Дроздовым, который был учеником Дмитрия Медведева и Антона Иванова на кафедре гражданского права юрфака СПбГУ. Таким образом, председатель ВС и однокурсник президента председатель ВАС Антон Иванов фактически получили равную дополнительную поддержку своих позиций, несмотря на то что объем финансирования арбитражных судов в пять раз меньше, чем судов общей юрисдикции. 

По сведениям источников "Ъ" в суддепартаменте, усилить рабочую группу представителями судебной системы президента попросил президиум совета судей, который на своем заседании 5 августа принял постановление, свидетельствующее о конфронтации судейского сообщества с Минфином из-за реформирования системы оплаты труда судей и денежного поощрения судейского аппарата. Согласно информации, размещенной на сайте совета судей, президиум принял обращение к президенту "о невыполнении Минфином" связанного с этим поручения. О споре с Минфином по этому поводу говорил на совещании в июле и Антон Иванов. Не исключено, что дополнительные голоса в рабочей группе позволят ВАС и ВС лоббировать консолидированную позицию в дискуссиях с исполнительной властью. 

Как отметил вчера господин Одинцов, серьезного обсуждения потребует и создание "гигантской институции" в связи с вступившим в силу 1 июля законом "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в РФ". По данным источников в суддепартаменте, в понедельник к проверке хода реализации этого закона в судах общей юрисдикции приступило контрольно-ревизионное управление президента. Одновременно свои выводы по этому поводу обнародовал вчера Институт развития свободы информации (ИРСИ), который провел мониторинг тех же судов на предмет размещения справочной информации для граждан по вопросу обращения в суды. Например, в рейтинге открытости судов общей юрисдикции Верховный суд РФ, по версии ИРСИ, занял 203-е место. При этом в арбитражной системе, по словам главы ИРСИ Ивана Павлова, реализация закона ведется гораздо успешнее. Он также назвал "ползучей контрреволюцией" "чрезмерно широкий список якобы персональных данных", которые ВС официально предусмотрел для исключения из публикуемых судебных актов. Туда, в частности, вошли клички фигурантов, географические названия мест преступления и данные о юридических лицах. Иван Павлов считает, что это противоречит закону о персональных данных и сводит на нет эффективность обнародования информации. Господин Одинцов назвал эти претензии и данные мониторинга ИРСИ "бредом". Он настаивает на том, что вносимые ВС коррективы полностью соответствуют закону. 
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