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Преподавателя СПбГУ обвиняют в дискриминации студентов по признаку сексуальной ориентации
Источник: Liberty.ru,  Дата: 17/08/2010

Магистрант Факультета международных отношений Максим Кулаев обвиняет преподавателя СПбГУ А. А. Сотниченко в пропаганде агрессивной гомофобии и дискриминации студентов-геев на экзаменах.

В своей записи, опубликованной в «Живом журнале» Кулаев пишет, что преподаватель Кафедры истории и теории международных отношений СПбГУ Александр Сотниченко «признается, что завалит на экзамене/зачете любого студента, заподозренного в гомосексуализме». В подтверждение своих слов он приводит запись в ЖЖ Сотниченко, в которой преподаватель действительно недвусмысленно пишет о намерении «завалить» на экзамене двух студентов, которые представляются ему «явными», «карикатурными» и даже «анекдотичными» гомосексуалистами. 

Кроме того, по словам Кулаева, Александр Сотниченко поддерживает сотрудников правоохранительных органов, которые пусть незаконно, но разгоняют правозащитные акции сексуальных меньшинств, так как у них есть "интуитивная нравственность", а также призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов. 

Сотниченко также активно выступал за осуждение организаторов выставки «Запретное искусство 2006». 

А.А. Сотниченко в свою очередь подтвердил, что все написанное – правда, однако выразил сомнение, что студент Кулаев сможет найти прямые доказательства предвзятого отношения к геям на экзаменах и зачетах.

Петербургские вузы подвели итоги первой волны
Источник: Вечерний Петербург,  Дата: 17/08/2010

Студентов в российские высшие учебные заведения будут добирать до сентября, но основная - первая-волна приема завершена. Итоги подводят все вузы. Особое положение у СПбГУ: здесь могли ввести дополнительный экзамен, была поднята

минимальная планка проходного балла по ЕГЭ. В Университете и в других петербургских вузах "Вечернему Петербургу" рассказали, как прошла вступительная кампания-2010.

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ КРИЗИС 90-х никак не повлиял на количество поданных в этом году заявлений. Даже наоборот: в петербургские вузы их поступило на 3500 больше, чем год назад. Все дело в том, что отличительной чертой нынешней приемной кампании стала возможность подавать заявления сразу в пять учебных заведений. За счет этого "демографическая яма" и оказалась незаметной. С другой стороны, понять, каков итог зачисления, и подвести хоть какую-то статистику большинство университетов долгое время не могли-опасались, что абитуриенты переметнутся в другие учебные заведения.

Но в СПбГУ на большинстве факультетов прием прекратили уже в первой волне. Как обычно, проблем с конкурсом и абитуриентами "вуз двух президентов" не испытывал.

2821 бюджетное место было заполнено моментально.

- С учетом общего увеличения числа абитуриентов (в 2009 году - более 13 000

человек, а в 2010 году-около 14 500 человек) при ограничении числа программ

бакалавриата и подготовки специалистов очевиден заметный рост интереса всех

россиян к получению высшего профессионального образования в СПбГУ, - считает проректор по приему Санкт-Петербургского госуниверситета Валерий Катькало.

В этом году в Петербург приехало на полпроцента больше иностранцев. При этом

чуть ли не впервые за десять лет ажиотажный спрос наблюдался на технические

специальности, а не на гуманитарные.

- Один из самых высоких конкурсов, более 20 заявлений на место, был на такие

направления, как информационные технологии, прикладная информатика, лечебное дело, стоматология и другие, - сообщают в СПбГУ.

И это при том, что совсем недавно конкурс на медицинские специальности во всех

вузах Петербурга не превышал и двах человека на место. Специалисты всерьез

опасались, что скоро возникнет нехватка не только высококвалифицированных, но и рядовых врачей. Но вот уже конкурс по городу на медицинские специальности

приблизился к девяти претендентам на место.

В целом больше половины городских высших учебных заведений выполнили план по бюджетным местам уже в первую волну. Прием на платную основу продолжается практически везде. Его результаты раньше сентября подводить не берутся.

- В нашем вузе прием был закрыт практически раньше всех в городе, - дополнили

статистику в ЛЭТИ. - Количество бюджетных мест увеличилось в этом году на 150.

А вот в ФИНЭК приняли примерно на 10% меньше бюджетников. В этот вуз, как и в ИНЖЭКОН, набирают в этом году строго в две волны.

В лидеры вошла, конечно же, и Театральная академия. Звездами кино и сцены

неизменно мечтают стать сотни молодых людей.

***

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Председатель комитета по науке и высшей школе администрации Петербурга Андрей МАКСИМОВ:

- Прием в вузы в этом году можно назвать успешным, несмотря на серьезные проблемы, связанные с демографическим кризисом. Получать высшее образование в Санкт-Петербурге стремятся не только жители города, но и все россияне. В этом году средний конкурс по городу составил 9,4 человека на место.

* В петербургские вузы подана 281 тыс. заявлений, 250 тыс. из них - на бюджетные места.

* 43% заявлений подано молодыми людьми и 57% -девушками.

* Из зачисленных 53% - молодые люди и 47% - девушки.

Эксперт: России нужна климатическая доктрина
Источник: Закс.Ру,  Дата: 17/08/2010

"России не требуется вывеска "Климатический центр" — скорее требуется координация действий ученых, надежные способы телекоммуникаций, — считает руководитель отдела исследований изменения климата Государственного гидрологического института, профессор, доктор географических наук Олег Анисимов. Об этом он заявил петербургским журналистам в ходе сегодняшней дискуссии "Катаклизмы. Стихия или происки врагов?", передает корреспондент ЗАКС.Ру.

В Америке существует национальный климатический центр, специалисты которого берутся предсказывать близкие беды — уходить от негативных последствий стихии, причем работа специалистов имеет серьезную финансовую и законодательную поддержку со стороны государства. У нас есть научные силы, которые должны иметь постоянное кадровое подкрепление, и необходима способность взаимодействовать.

Беда в том, что на карте России, в отличие от аналогичных карт других стран мира, точки наблюдения — редкость, а в труднодоступных регионах их вообще не осталось. Сеть метеостанций, где до 90-х годов минувшего века работали специалисты, разрушена.

По словам вице-президента всероссийской общественной организации "Русское географическое общество", главы кафедры физической географии и ландшафтного планирования СПбГУ, профессора Кирилла Чистякова, "созрела необходимость систематизировать знания, а на это необходима политическая воля". Как он рассказал, три года назад российскими учеными был подготовлен отчет об изменениях климата на территории страны — Россия в этом деле оказалась едва ли не последней из стран, озабоченных созданием собственной климатической доктрины. Причем важно, чтобы труд этот со временем приобрел прикладное значение.

Заместитель директора Главной геофизической обсерватории им. А. И. Воейкова заслуженный метеоролог России Сергей Чичерин, сообщивший, что такой показатель, как оправданные прогнозы, не превышает 60–70%, уверен в том, что не меньше исследований ученых полезна работа с населением, которое чаще всего оказывается неготово к ударам стихии: "Не нужны были бы столь героические усилия МЧС, если бы с населением кто-то специально работал, разъясняя, следует себя вести как в экстренных ситуациях".
Российский политолог: "Ереван пытается играть в сложную игру"
Источник: Day.Az,  Дата: 18/08/2010

Интервью Day.Az с российским политологом, профессором факультета журналистики СПбГУ Дмитрием Гаврой.

- Как бы вы прокомментировали информацию о продлении Россией срока аренды военной базы в Армении с точки зрения ее влияния на процесс урегулирования карабахского конфликта?

- Россия вместе с США и блоком НАТО является эдаким стратегическим гарантом стабильности и спокойствия на Кавказе, и возникновение, возобновление горячих точек на Южном Кавказе, соответственно, не входит в сферу интересов Москвы. Абсолютно не в интересах России, чтобы возник какой-либо, пусть и локальный очаг конфликта.

Однако, если мы обратим внимание на содержание протоколов по военному взаимодействию России и Армении, то в них речь больше идет о стратегическом партнерстве, нежели о полноценной военной взаимной помощи. И в этом плане я считаю, что продление договора об аренде военной базы в Гюмри совсем не означает, что Москва становится стратегическим противником Баку или Анкары.

- Стоит ли ожидать каких-то новостей в плане урегулирования карабахского конфликта по итогам визита в Ереван президента России Дмитрия Медведева?

- Разумеется, мы услышим обтекаемые фразы о том, что, дескать, сделаны новые серьезные шаги, выдвинуты новые инициативы и т.д. Но ничего большего мы не услышим. Мы видим, что Москва ведет себя на Кавказе очень сбалансировано. Все это говорит о том, что какой-либо серьезный реверанс в ту или иную сторону мы вряд ли увидим. Другое дело, что у армянской стороны в карабахском урегулировании все еще есть простор для маневра без потери лица. И визит Медведева может побудить армянскую сторону хотя бы к минимальному маневру, что уже будет успехом.

- А в чем заключается простор для маневров без потери лица?

- К примеру, в принятии ряда позиций Мадридских принципов, в допуске международных наблюдателей. Мы также знаем, что по инициативе Азербайджана в ближайшее время Парламентская Ассамблея НАТО будет обсуждать вопрос оккупации Арменией азербайджанских земель. Ереван пытается заблокировать доклад по Карабаху. Возможно, Армения предложит сделать шаг навстречу Баку в вопросе урегулирования конфликта, взамен попросив не поднимать вопрос Карабаха в ПА НАТО или убрать или смягчить ряд пунктов.

- Насколько велика на сегодня вероятность силового пути решения карабахского конфликта?

- Надо отметить, что официальный Баку нацелен на то, чтобы решать вопросы мирным, дипломатическим путем, нежели военным. При этом в Ереване у власти находятся те, кто участвовал в карабахской войне, те, кто держал в руках оружие и для которых война – нормальный способ решения проблем. И я считаю, что если сегодня и возобновится военная фаза конфликта, то угроза, скорее, будет исходить из Еревана. И пока у власти в Армении не окажется новое поколение, каких-либо серьезных шагов ожидать не стоит.

Отдельно хочется поговорить о позиции Армении. Это страна, которая постоянно пытается балансировать между Западом в лице США и ЕС, и Востоком в лице России. И вполне очевидно, что армянское лобби в Штатах делает все, чтобы Армения стала своеобразным форпостом ослабления российского и увеличения американского влияния на Южном Кавказе. Однако тот факт, что армяно-турецкая граница до сих пор не открыта – большая очевидная заслуга Азербайджана. А подобное положение дел - в интересах РФ. Ведь открытая граница с Турцией означает еще большую векторизацию Армении. Ереван вообще пытается играть в сложную игру: имея российские штыки, там хотят иметь американские деньги, дары.

- Каким вам видится решение карабахского конфликта?

- Если не возобновятся военные действия, думаю, что карабахский конфликт в его нынешнем положении будет существовать еще лет 15-20. Однако ровно до тех пор, пока в Армении не придут к власти прагматичные люди. Правда, и последние, наверняка, попытаются за счет ряда оккупированных азербайджанских территорий, которые исторически никогда не были заселены армянами, производить территориальное размежевание.
Деньги на дождь 
Источник: DP.RU,  Дата: 18/08/2010
Вчера метеорологи сделали сенсационное заявление: оказывается, разгон облаков над Петербургом и Москвой, который практикуется при проведении больших праздников и международных мероприятий, не приносит вообще никакого результата.  

"Нигде в мире это не делается, только в Москве и Петербурге, - заявил заведующий отделом динамической метеорологии ГУ "Главная геофизическая обсерватория им. Воейкова" Валентин Мелешко. - Дождь все равно идет, говорят, что его уменьшили, но это неправда". Это сообщение метеоролога практически означает, что бюджетные деньги, которые тратятся на разгон облаков, в буквальном смысле растворяются в воздухе.

По идее, на основании этого заявления прокуратура и антимонопольная служба должны провести проверки по факту нерационального расходования бюджетных средств правительствами Москвы и Петербурга. Стоит отметить, что стоимость одного разгона составляет 24 млн рублей - такая сумма была названа губернатором Петербурга при подготовке к празднику "Алые паруса" весной этого года. 

А раз речь идет о суммах такого порядка, то контролирующим органам неплохо было бы выяснить, возвращают ли исполнители деньги заказчику в случае, если дождь все-таки прошел. Или проверить, закупают ли подрядные организации реагенты на все выделенные государством деньги. А то вдруг результата нет именно потому, что кто-то на реагентах сэкономил?

Не обращать внимания на заявления метеорологов нельзя. Точно не в этом году. Аномально снежная зима и аномально жаркое лето сделали представителей этой профессии одними из лидеров общественного мнения. Прогнозы погоды ежедневно просматривает каждый - что там с жарой и когда, наконец, ожидать похолодания. 

Собственного советника по климату завел даже президент РФ Дмитрий Медведев - им стал президент Всемирной метеорологической ассоциации Александр Бедрицкий. Если эту тенденцию подхватят (как это обычно происходит) руководители органов исполнительной власти в регионах, то в ближайшее время профессия метеоролога может стать одной из самых востребованных. На географическом факультете СПбГУ в этом году на эту специальность принято только шесть человек, при том что конкурс составил 18,25 человека на место.
Интернет заменит вуз
Источник: Независимая газета,  Дата: 18/08/2010
Главным недостатком качественного образования в РФ является его дороговизна, но дело поправимо.
Билл Гейтс считает, что Сеть может составить конкуренцию вузовскому образованию.

Недавно появилось сообщение, что основатель компании Microsoft Билл Гейтс на конференции Techonomy заявил, что в ближайшие пять лет лучшие курсы лекций по любой специальности будут представлены в Интернете и такое образование будет лучше университетского. 

«Гейтс отметил, что современное образование имеет ряд недостатков. И прежде всего – оно слишком дорогое», – процитировали слова предпринимателя агентства новостей. Высокая плата за обучение нередко делает его недоступным для талантливой молодежи, а различные гранты, стипендии и фонды не решают эту проблему полностью. Кроме того, слишком объемные учебники перегружены избыточной информацией и, по мнению Билла Гейтса, отпугивают студентов. 

Заявление Гейтса в принципе касается и РФ. Стоит только взглянуть на таблицу, представленную сегодня независимым российским агентством «РейтОр». По его данным, лидером гонки цен среди вузов на сегодняшний день названа (ГУ) Высшая школа экономики, максимальная стоимость обучения в которой достигла 400 тыс. руб. в год. Но это, как поправляют эксперты агентства, только в отсутствие точной информации от МГИМО и МГУ имени Ломоносова. Если же брать во внимание цены прошлого сезона, то эти два вуза недалеко ушли от фаворита гонки цен. Максимальная цена за обучение в СПбГУ сегодня составляет 330 тыс. руб., в национальном научно-исследовательском университете МИСиС – 240 тыс. руб., в Сибирском федеральном университете (Красноярск) – 69 тыс. руб., в НИУ МИФИ – 88 тыс. руб. и т.д. 

Попутно заметим, что цена за обучение в вузах повышалась в течение всего последнего времени и не падала даже в кризис. По данным агентства «РейтОр», к началу учебного 2009/10 года она возросла в некоторых вузах очень значительно. Например, от 40 до 50% в МФЮА по экономическим, юридическим, другим популярным гуманитарным направлениям подготовки. На 60% в Российском государственном гуманитарном университете (РГГУ) по направлению «Мировая экономика», специальностям «Менеджмент организаций» и «Финансы и кредит» и на 100% в Московской академии образования Натальи Нестеровой по специальности «Маркетинг» и направлению «Менеджмент» (негосударственный вуз). Возможно, нынешнюю картинку цен в значительной степени «обновит» демографическая ситуация и такого уж рьяного роста цен не будет. Но те цифры, что заявлены, уже существенно подрывают бюджет любой семьи. Гейтс прав. 

Так чем же угрожает заявление Гейтса? Современный мир нуждается в инновациях, а инновации должны быть подкреплены новыми технологиями. Разумеется, те страны, которые являются доминирующими в сфере информационных, компьютерных технологий, активно внедряют их в образование. На сегодняшний день США – это несомненный лидер по технологиям. Вот только не всегда прогресс технологический прямо пропорционален прогрессу образовательному. Видимо, сегодня назрела необходимость заглянуть в студенческие аудитории. 

А совсем недавно критика школьного американского образования привела к тому, что в США стали активнее приглядываться к достижениям соседей. 

Например, в мае этого года там была запущена новая образовательная программа под названием «Эспрессо-образование». Основанная еще в 1997 году в Великобритании, программа быстро стала лидером видеотехнологий в школьном образовании. Программа работает как обычный веб-сайт, но в отличие от большинства сайтов она хранится на кэш-сервере или Linux-сервере, расположенных в школе или в Сети, что позволяет пользоваться программой сразу нескольким пользователям без проблем, связанных со скоростью Интернета. Есть и мобильная версия «Эспрессо-образования», которая помогает получать знания уже там, где удобно. На данный момент эта программа работает в Великобритании, Канаде, Австралии и США. 

Благодаря видеопрограммам, викторинам, интерактивным играм и прочим программам «Эспрессо-образование» позволяет решать междисциплинарные проблемы. Программа учит детей заканчивать начатое, всегда доводить дело до конца и достигать своей цели. Для этого они используют виртуальные игры. К примеру, математическая игра Mathszone. Суть игры в том, что молодые люди, похищенные грабителями банка, должны выбраться из плена и сообщить полиции о месте нахождения преступников. По мере прохождения этой ролевой игры выполняются задания с нарастающим уровнем сложности. Существуют игры-задачи, во время прохождения которых ученики сами приходят к ответу, это может касаться скорости движения, количества той или иной жидкости, к примеру, или разгадки логической задачи. Все это помогает втянуть детей в учебный процесс. На сайте существует раздел по каждому предмету, начиная от истории и заканчивая уроком дизайна. На нем дети, выбрав предмет, могут задавать любые интересующие их вопросы, могут высказывать свое мнение относительно других вопросов. Таким образом, стираются те условности, где учитель всегда прав, а ребенок не имеет права на собственное мнение. Процесс всего обучения разделен на два этапа – для младших и старших возрастных групп, сложность задач растет соответственно. Введение «Эспрессо-образования» на рынок США помогает углубить и разнообразить знания, получаемые школьниками и студентами. 

Сегодня в РФ мало программ, которые бы базировались на интересе ребенка. Так что заявление Гейтса можно воспринимать и как повод для объединения интересов разработчиков компьютерных программ и педагогической элиты. 

В Туве состоится презентация фильма о легендарном шамановеде Монгуше Кенин-Лопсане  

Источник: Тува-Онлайн,  Дата: 18/08/2010
Необычное событие под названием «Санкт-Петербург – Кызыл, избушка, Кенин-Лопсану» произойдет 19 августа в Национальном музее Республики Тыва. 

Это не презентация, не конференция, не чествование, а, скорее, встреча-приношение необыкновенному человеку, поэту, ученому, шаману Монгушу Бораховичу Кенин-Лопсану.

Петербургские друзья великого хранителя сокровищ тувинской духовной культуры представят зрителям фото-фильм «Настигающий птицу». 

Это – настоящая поэма о Кенин-Лопсане, Живом сокровище шаманизма. Основу фильма составляют работы известного фотохудожника Станислава Шапиро. На их фоне звучат алгыши тувинских шаманов, собранные и переведенные на русский язык Монгушем Бораховичем.

«Мы стремились к тому, чтобы через наш фото-фильм передать искреннюю теплоту чувств, идущих от сердца, – рассказывает Станислав Шапиро. – Тува для многих из нас стала второй родиной, а Монгуш Борахович – родным человеком, воплощением духа земли в центре Азии.

Состоится также открытие выставки фоторабот «Дорога через Монгун-Тайгу». Будут представлены работы двух петербургских авторов – Станислава Шапиро и Владимира Никифорова, в разные годы побывавших в одном из самых труднодоступных мест Тувы.

Эти работы экспонировались весной текущего года в Петербурге, в Дягилевском центре Санкт-Петербургского государственного университета. Теперь и кызыльчане смогут увидеть вершины, реки, плоскогорья и дороги Монгун-Тайги глазами петербуржцев.

19 августа в 17 часов в конференц-зале Национального музея Республики Тыва.

Вход свободный.

 «Мат губит мозг»
Источник: "Невское время",  Дата: 18/08/2010
Девчонки и мальчишки со спиртными напитками, сигаретами сидят на лавочке, громко смеются, кричат и… ругаются матом. Знакомая картина? Неужели мат стал неотъемлемой частью нашей культуры? Об этом мы поговорили с профессором, доктором филологических наук, заведующим кафедрой теории речевой деятельности и языка и массовой коммуникации факультета журналистики СПбГУ Владимиром КОНЬКОВЫМ.
– Владимир Иванович, с чем связана популярность мата среди молодежи?

– Падение речевой культуры общества связано с разрушением других сфер общественной жизни, в том числе и экономики. Но и ограниченность словарного запаса тоже влияет. Взять, например, слово из трех букв. К нему свободно присоединяются любые суффиксы и приставки.

Через такое «универсальное» слово легче выражать свои эмоции. Но что при этом происходит? Речь связана с левым полушарием: мыслительный процесс, логический, а эмоции – с правым. Так вот, грубо говоря, это работа только в одну сторону мозга. Использование мата неизбежно ведет к косноязычию, особенно у детей – это губит полноценное развитее мозга.

Другая сторона: мат всегда считался нарушением нравственных запретов, использовался для оскорбления и был связан с представлениями о непристойности. Когда мы соглашаемся на употребление мата, мы снимаем нравственные заслоны. Возникает ситуация вседозволенности, что очень опасно.

Сначала человек ругается матом, затем может ударить или убить кого-то. Я не говорю, что все, кто ругается матом, пойдут убивать, но у них происходит деградация сознания. Такое общество обречено на вымирание.

– Но встречаешь же иногда людей умных, с высшим образованием или достигших определенного статуса в обществе, а в их речи все равно присутствует нецензурная лексика. Как это объяснить?

– Образование ни о чем еще не говорит. Мат – это нравственная сторона. Самодостаточный человек не имеет права презирать общественные ценности. Пусть даже для него это не ценности, но нужно считаться с тем, что принято.

– Не получается ли так, что использование мата в СМИ, литературе, политике еще более усугубляют положение?

– Необходимо различать две вещи. Мат в публичной речи, на радио и телевидении – это абсолютно неприемлемо. Публичная речь поступает в ваше сознание помимо нашей воли. Художественная же литература – это другое. Роман случайно к вам в дом не попадет, вы его приносите сами. На мой взгляд, когда писатель использует нецензурную лексику, читатель имеет право об этом знать. Поэтому на обложке должно быть написано: «Книга содержит нецензурную лексику».

Русский язык не может деградировать, так как он опирается на классическую русскую литературу. Мат – это проблема деградации нашего общества. Применение мата говорит о том, что человек мало читает, он не развивается, у него примитивный тип общения с окружающим его миром. Есть такое выражение: «Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты». Я бы его перефразировал: «Скажи два слова, и я скажу, кто ты».

– Получается, что мат – это болезнь общества. На ваш взгляд, возможно ли вылечиться от нее?

– Это болезнь системная, а не частный случай. Если у нас огромное количество беспризорных, необразованных и безработных граждан, то говорить, можно или нельзя употреблять мат, не имеет смысла. Их заботят другие проблемы. Для того чтобы избавиться от мата, необходимы системные преобразования в обществе. И начинать надо со средних школ, так как все идет оттуда. Мы должны начать заботиться о нашем будущем поколении, иначе наше общество обречено на вымирание.

МГУ

О сотрудничестве с Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносова
Источник: zonakz.net, Дата: 17/08/2010

Вчера, аким области Крымбек Кушербаев принял ректора Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова, академика Виктора Садовничего, прибывшего в Мангистау по приглашению главы региона. В ходе встречи были обсуждены перспективы стратегического взаимодействия двух высших учебных заведений – МГУ и Каспийского государственного университета технологии и инжиниринга им. Ш.Есенова в подготовке высококвалифицированных кадров.

Ярким примером взаимодействия стало подписание соглашения о сотрудничестве между двумя университетами. Документ подписали ректор КГУТиИ им. Ш. Есенова Абдимуталип Абжаппаров и ректор МГУ им. М.В. Ломоносова Виктор Садовничий. Всемирно известный главный вуз России окажет содействие в становлении молодого университета, особенно в формировании профессорско-преподавательского состава, внедрении современных технологий обучения, развитии вузовской науки, участии в международных форумах в стенах МГУ. В частности, стороны договорились содействовать обмену учеными, аспирантами, магистрантами и студентами, оказывать взаимную помощь в повышении научной квалификации ученых и преподавательского состава. Сотрудничество МГУ с регионом будет вестись также и в сфере поддержки одаренных детей школьного возраста.

- Это новый вид международных отношений между высшими учебными заведениями двух стран. Договор о сотрудничестве отличается широким спектром научного взаимодействия, а именно обменом опытом в развитии передовых методов обучения, реализации совместных научных проектов и программ. Я думаю, такое партнерство положительно отразится на совершенствовании высшего образования нашей области, - отметил ректор КГУТиИ им. Ш.Есенова Абдимуталип Абжаппаров. 

Международные связи Каспийского государственного университета технологий и инжиниринга строятся на основе межгосударственных соглашений о научно-техническом и культурном сотрудничестве. К примеру, на основании договора о международной совместной деятельности между КГУТиИ им. Ш.Есенова и институтом IFF общества им. Фраунгофера (ФРГ), в городе Актау планируется создание “Центра Инжиниринга для Центральной Азии (СЕСА)”.

Медведев потребовал переделать павильон с Незнайкой на Expo-2010

Источник: Lenta.ru, Дата: 18/08/2010

Президент России Дмитрий Медведев поручил переделать российский павильон на всемирной выставке Expo-2010 в Шанхае. По замыслу Кремля, экспозиция должна раскрывать потенциал России для развития инноваций, тогда как проект нынешнего российского павильона готовился три года назад, когда "у России еще не было нынешних модернизационных амбиций". Об этом пишет газета "Коммерсант" со ссылкой на источники в Кремле. Сейчас основным персонажем внутреннего дизайна павильона является Незнайка. 

Поручение переделать российский павильон на Expo-2010 Медведев подписал 14 июля 2010 года. В документе говорится, что это необходимо сделать "в связи с предстоящим 28 сентября днем России на Expo-2010 и планируемым визитом президента РФ в КНР". По замыслу Кремля, экспозиция должна продвигать современные достижения российской науки и крупные инфраструктурные проекты. 

В частности, в павильоне необходимо "разместить экспозиции о создании инновационного центра "Сколково", о подготовке Олимпиады в Сочи и саммита АТЭС во Владивостоке, а также туристическом кластере Северо-Кавказского федерального округа. Об исполнении поручения президенту должно быть доложено 1 сентября 2010 года. 

Необходимость изменений в павильоне, который открылся в апреле 2010 года, связана и с тем, что внутреннее убранство павильона выполнено по мотивам сказки Николая Носова "Незнайка в Солнечном городе". Доцент Института стран Азии и Африки МГУ Михаил Карпов пояснил изданию, что выбор Незнайки в качестве персонажа, представляющего Россию, поверг китайцев в шок. Для граждан КНР Незнайка является антиподом того стремления к знаниям, которое присуще конфуцианской культуре. 

В Москве второй раз за год зацвели деревья
Источник: Первый канал, Дата: 18/08/2010

Удивительное явление могут наблюдать жители одного из районов Москвы. В жару неожиданно зацвела яблоня. В средней полосе в это время обычно собирают урожай. Но дерево, сбросив созревшие плоды, повторно покрылось белыми лепестками. По словам учёных, повторное цветение вызвано обилием солнечных дней. 

Теперь, говорят специалисты, яблоня, растратившая силы во время зноя, может не перенести зиму. Непросто в эту горячую пору пришлось многим зеленым насаждениям Москвы. 

Липы устроили листопад еще в июле и впали в вынужденную спячку, а дубы сбросили часть завязей - желудей будет меньше. Так растения спасли себе жизнь в жару. Им помогали ученые: в Ботаническом саду МГУ этим летом впервые в истории деревья поливали, как цветы. 

Сильнее всего переживали за самое старое дерево сада. По легенде, эту старушку - сибирскую лиственницу посадил еще в XVIII веке Петр Первый. А вот уже факт: 100 лет назад в дерево ударила молния. Разряд прошел спиралью. Половина ствола погибла, вторая - продолжает расти. Ученые говорят: дерево - живой памятник самому себе. 

Антон Дубенюк, главный садовник Ботанического сада МГУ "Аптекарский огород": "Вот эта часть лиственницы продолжает жить, увеличивать толщину, и таким образом эта часть ствола питает те ветки, которые находятся в кроне. Эта часть ствола после удара молнии погибла. И таким образом имеет только механическую значимость для того, чтобы ствол сохранял устойчивость". 

Устойчивее каменных колонн кажутся эти могучие гиганты. Дубам музея заповедника в Коломенском 600 лет. Примерно. 

Александр Луферов, старший научный сотрудник отдела реставрации и благоустройства природного и культурного ландшафта Московского Государственного объединенного музея заповедника: "Когда говорят о таких солидных деревьях, допускают поправку в 50 лет. То есть о таком дереве мы скажем - 600-700 лет, ну если совсем скромно - 500".

Ни солнцепек, ни московский смог никак не повредили многовековые растения. Специалисты говорят, хуже деревьям становится только от людей. 

Александр Луферов, старший научный сотрудник отдела реставрации и благоустройства природного и культурного ландшафта Московского Государственного объединенного музея заповедника: "Люди стараются оторвать кусок коры на память, для лечения. Обязательно подойдут и залезут на него. Около дуба почва вытоптана, истерзана".

Не просто растения - памятники. У деревьев с историей и солидным возрастом есть даже паспорт. Документы хранятся в архиве. Одна полка - один район города. 

Первым номером в списке - "Вяз на Поварской улице", так звучит полное имя дерева. В паспорте записано: возраст 220 лет, пережил пожар Москвы 1812 года. И, видимо, скоро добавят: погиб знойным летом 2010-го. Не от жары, болезнь обнаружили еще весной. Диагноз – графиоз - закупорка древесных сосудов. У дерева с паспортом и болезнь - почти человеческая. Его будут пытаться спасти. Растению с документом положен особый уход. Таких памятных дубрав и аллей в московском списке - 11. 

Главное дерево столицы - на Тверском бульваре. Сколько ему лет, и почему оно особенное - каждому москвичу известно и без паспорта. Собственно ни паспорта, по иронии судьбы, ни даже статуса у знаменитого Пушкинского дуба нет. Зато есть скромная табличка и заботливая ограда вокруг ствола. Дуб стойко перенес жару, сохранил листья и желуди. Терпеливо ждет осени и, как будто, все своим видом показывает, чтобы быть особенным для людей деревом нужен не паспорт – признание. 

Журналистика как сомнение и любопытство

Источник: Полит.ру, Дата: 18/08/2010

"Взрослые люди". Беседа с Ясеном Николаевичем Засурским. Часть 2

Продолжая цикл видеобесед «Взрослые люди» с классиками – учеными, деятелями культуры, общественными деятелями, ставшими национальным достоянием, – мы поговорили с почетным президентом Факультета журналистики МГУ, в 1965 – 2007 гг. - деканом факультета Ясеном Николаевичем Засурским. Беседовала Любовь Борусяк. 
Любовь Борусяк: Сегодня мы вновь в гостях у Ясена Николаевича Засурского, бывшего декана, а ныне президента факультета журналистики Московского государственного университета.

Ясен Николаевич, а есть в России еще президенты факультетов? Или вы единственный президент?

Ясен Засурский: Нет. Другие не хотят быть президентами, они хотят быть деканами. Но это их дело. 

Л.Б.: Ясен Николаевич, когда вы пришли на факультет, журналистов готовили в основном для газет или было еще и большое телевизионное отделение? Какую структуру тогда имел факультет журналистики?

Я.З.: Структура была очень простая. Факультет создавался в 1947-м году как отделение филологического факультета; там просто был более широкий курс русской  журналистики, включавший публицистику, в основном представлявшую собой критику: Белинский, Добролюбов, Герцен, Чернышевский. Вот это было в основе их лекций. Конечно, были и другие вещи, но в основном это была историко-филологическая подготовка. Отделение тогда было только одно – газетное. И так это продолжалось пять лет - до 1952-го года, по-моему. И вот в 1952 году мы начали пытаться что-то свое сделать. Тогда нам добавили еще редакционно-издательский факультет Полиграфического института. 

Л.Б.: То есть вас объединили вообще с другой структурой?

Я.З.: Да, объединили с другой структурой. Но там фактическим руководителем был очень хороший лингвист – профессор Былинский Константин Иакинфович. Он нам помог в смысле учебного плана и работы с языком, что для наших студентов всегда было очень важно. Что касается прессы, то какая пресса была, такая и была. После войны прежде всего думали о том, как новых журналистов набрать, и только потом о газетах. Тогда разделение было такое: журналистов газетных должен был  готовить наш факультет, а главных редакторов должны были готовить в партийной школе.

Л.Б.: Вы уже говорили об этом в прошлый  раз.

Я.З.: Вот такая была структура. И только позже, когда у нас стало развиваться телевидение…

Л.Б.: Но ведь было еще и радио.

Я.З.: Радио было, но специальной подготовки по радио не было. Она появилась  вместе с телевизионной подготовкой. Нам удалось получить помещение около строящегося тогда «Интуриста»; теперь там построили новый отель. Это был небольшой домик, который раньше принадлежал проректору по хозяйственной части по фамилии Брод. Поэтому это место называлось «Бродвей». И там у нас появились радиостудия и телевизионная студия, и мы начали заниматься подготовкой журналистов. А потом мы пригласили уже опытных специалистов. Появилась кафедра телевидения и радиовещания.

Л.Б.: А откуда тогда были опытные телевизионщики? Телевидение ведь только-только зарождалось.

Я.З.: Они были из государственных учреждений. Тогда было два государственных комитета: один комитет по вещанию, а другой – комитет радиопропаганды. Но точно я не помню, как они назывались. Во главе одного из комитетов был профессор Дмитрий Чесноков - известный философ. Во главе другого комитета был кто-то из профессиональных журналистов. Так или иначе, эти два комитета разделили свои функции: один вещал на заграницу, другой вещал на Россию. И  мы начали готовить кадры. У нас были хорошие, опытные люди в Комитете по радиовещанию. Там было два человека в так называемом методическом центре – Всеволод Николаевич Дружников и Глезер. Я не помню, как его звали по имени-отчеству, к сожалению. Они занимались теоретическими проблемами и разработали типологию основных жанров вещания. Дружников потом защитил докторскую диссертацию; Глезер долго работал в этой области и многое сделал для того, чтобы вещание было улучшено и организовано. Вот так мы постепенно расширяли сферу журналистики. У нас вначале было только газетное отделение, потом появилось редакционно-издательское отделение, а за этим последовали телевидение и радио.

Л.Б.: Ясен Николаевич, а как получилось, что у вас начал читать свои знаменитые лекции Юрий Александрович Левада? Я вот вижу у вас книгу, которую издала его вдова Тамара Васильевна к 80-летию Юрия Александровича. Журфак был единственным местом, где публично читались его лекции.

Я.З.: Очень просто получилось. Дело обстояло так. С нами активно сотрудничал Борис Андреевич Грушин – это наш хороший знакомый и друг. Он предложил нам читать лекции по социальной психологии и социологии. Он читал эти лекции вплоть до своего отъезда в Прагу, куда его пригласили работать в журнале «Проблемы мира и социализма». И когда он уезжал, он порекомендовал вместо себя Юрия Александровича Леваду. И он у нас читал лекции в то время, когда Грушин жил в Праге и работал в этом журнале. Там было много очень интересных людей, если вы знаете историю этого журнала. Там работал, например, Егор Яковлев и многие другие люди, которые сыграли важную роль в развитии демократических тенденций в нашей журналистике. Но особенно важным было там присутствие Егора Яковлева, который одно время был ответственным секретарем этого журнала. Ну, и, конечно, Грушина, который был философом. Они друзья были с Левадой, и он Леваду порекомендовал. 

Это произошло примерно в 1965-66-м году, в тот период, когда еще продолжалась «оттепель». Отзвуки «оттепели» еще были, и мы занялись социологией и социальной психологией. Нам очень помог Левада: он прекрасно читал лекции. И все было хорошо до тех пор, пока мы эти лекции не издали вместе с Институтом социологии или с сектором социологии Института философии - я точно не помню сейчас. И тогда возник скандал. Какие-то люди стали говорить: «Что это за социология?! У нас есть исторический материализм, это и есть наша социология». Ну, и всё такое прочее. Но лекции мы издали, присвоили звание профессора Леваде - все было хорошо. И тут после чехословацких событий появились новые веяния.

Тогда мы считали, что очень важно сделать журналистику более живой и лучше отражающей интересы читателей, слушателей и зрителей. А для этого нужно было развивать социологию. Мы хотели создать и создали социологическую группу, социологическую лабораторию. Там работал профессор Прохоров, он и сейчас у нас работает. Ну, и к ним присоединился сначала Грушин, а потом Левада. Он прекрасно читал лекции, он имел большой успех у студентов, и мы были этим довольны. Но вмешался в дело партком и его секретарь, Владимир Николаевич Ягодкин, который осудил эти лекции и потребовал их прекращения. Нам с этим не хотелось соглашаться. Но они помешали нам, конечно. И очень сильно. Левада получил звание профессора, а они добились, чтобы это не было утверждено в ВАКе. 

Л.Б.: Так он, значит, не получил звания профессора?

Я.З.: Нет, он получил. Но он не получил документы. У него была докторская диссертация, он получил у нас звание профессора и должность. Но когда речь зашла о том, чтобы ВАК это утвердил, они этому помешали. И нам удалось восстановить все это только после 91-го года в ходе перестройки.  

Л.Б.: Ну, после 1991-го года – это понятно. То есть факультет не участвовал в том, что он это звание профессора потерял, никакой вашей вины в этом не было?

Я.З.: Мы тогда были против этого, но на нас нападали. От нас требовали, чтобы мы отреклись, вызывали в партком, объявляли взыскания – словом, все в обычном порядке. Не нравилось все это начальству.

Л.Б.: И что?

Я.З.: Ну, что? Мы продолжали эти лекции читать, но Левада вынужден был покинуть факультет. У него были очень хорошие ученики. Он остался руководителем их кандидатских диссертаций, и в этом смысле его место тут существовало. Но он просто был подвергнут критическим наскокам, совершенно неоправданным. Мы его поддерживали, мы хотели, чтобы он  у нас преподавал, но нам разъяснили, что «мы неправы».

Л.Б.: Понятно.

Я.З.: Вы можете все это прочитать в журнале «Коммунист» - там есть эти рецензии и статьи. Я должен сказать, что большинство социологов и философов отнеслись к этому гонению на Леваду отрицательно. Но вы учтите, что тогда практически не было кафедр социологии, что наука «социология» вообще была чужим зверем в нашем зоопарке.

Л.Б.: Об этом я знаю. У нас недавно был целый проект к 80-летию Левады. Мы сделали большую серию интервью с его учениками, хотя они не называют себя «учениками» в строгом смысле этого слова. Но у некоторых из них есть ощущение, что не всё журфак сделал, чтобы помочь Юрию Александровичу. 

Я.З.: Они бы сами помогали. Но нам никто не помогал. Он, то есть Левада, у нас оставался до тех пор, пока мы могли это делать. И мы это делали. Они могли бы ему помочь значительно больше. Лучшее, что они сделали, это когда там один  из руководителей парткома поддержал его, когда обсуждение было. Это были решения горкома партии. Но мы продолжали работать с ним. И Грушин у нас работал, и Левада. Понимаете, это же была административно-командная система, если вы знаете, что это такое. 

Л.Б.: Прекрасно знаю.

Я.З.: Там разговоров больших не было. Горком осудил. Мы получили разные взыскания за это, но мы не отказались от этих книг. Мы сказали, что будем продолжать, и у нас продолжали читать лекции и по социологии, и по социальной психологии. Ну, конечно, Левада не мог их читать после таких решений парткома. Там и горком в это дело вмешивался, поэтому мы ничего сделать не могли. Но мы с ним поддерживали самые хорошие дружеские отношения. К сожалению, он рано ушел из жизни, но что делать…

Л.Б.: Да, уже четыре с половиной года прошло. 

Я.З.: Да. Вот у меня лежит эта книжка. Ко мне приходила его вдова, принесла эту книгу. Мы издали его впервые, за это на нас нападали.

Просто вы должны представлять, что тогда социология как дисциплина только начинала получать какие-то права. Были такие социологи, как Ядов из Петербурга. Он очень активно участвовал в этом процессе. 

Л.Б.: Да, мы у него тоже брали интервью.

Я.З.: Было несколько людей  и среди них даже работник ЦК, Григорий Смирнов, который активно нас поддерживал. Он был заместителем зав.отдела пропаганды. Они собирали совещания социологов, и мы участвовали в них. Левада тогда в них не участвовал, поскольку он больше был философ. Социология была у него как бы второй профессией. Как философ он очень интересно рассматривал журналистику, очень нетрадиционно.

Л.Б.: Ясен Николаевич, вы наблюдали многие поколения молодых людей, которые приходили и приходят на факультет. Их мотивация менялась? Какие здесь можно выделить периоды или этапы?

Я.З.: Вы понимаете, в какой-то степени она не менялась. Это всегда были люди, которые хотели, чтобы их голос услышали, чтобы они могли написать так, чтобы люди могли их читать и понимать их точку зрения.  Желание быть услышанным остается ведущим моментом у тех людей, которые идут поступать на наш факультет. И те, кто в этом году поступает, это такие же люди. Их даже примерно одно количество. Мы принимаем заявления примерно от 800 человек ежегодно, и это на протяжении 20-30-ти лет так продолжается. Но они хотят обновления, хотят, чтобы больше можно было говорить и писать обо всем, и, в общем-то, социальная активность у них сочетается с большим интересом к слову. 

Л.Б.: Был период, особенно в перестройку, в 90-е годы, когда профессия журналиста стала необычайно авторитетной. Ну, и в советское время в журналистике были, конечно, очень авторитетные фигуры, но такого колоссального, массового уважения к журналистам, как в тот период, о котором я говорю, все-таки не было. Тогда журналистов выбирали во все органы власти: в парламент они просто со свистом проходили. Тогда казалось, что журналисты – это те люди, которые говорят правду, поэтому  им можно верить, за ними можно идти. Потом это, кажется, ушло.

Я.З.: Конечно. Это заслуга человека, которого не все ценят, но которого я очень уважаю, - Михаила Сергеевича Горбачева. Он, собственно, и создал эту гласность, он ввел эту линию на преодоление административно-командного стиля. Это тот стиль, который сейчас в очень сильной степени присутствует. Окончательно он не преодолен. Но тогда с ним боролись. Это было очень важно, и пресса здесь сыграла значительную роль. Тогда большую популярность получили все газеты и журналы, которые участвовали в этом движении. Выросли их тиражи: тираж «Нового мира» достигал миллиона экземпляров, «Комсомольская правда» имела тираж 24 миллиона,  «Известия» - 20 миллионов, «Правда» - около 20 миллионов. Это все было. 

Л.Б.: А поток абитуриентов тогда вырос?

Я.З.: Он всегда был высоким, и в этом смысле интерес к журналистике всегда был. Измерять это очень трудно, поскольку многое зависит от цифры приема. Но у нас всегда был большой прием, и мы в этом смысле развивались достаточно активно. Тем более что мы единственный факультет, где было заочное отделение, большое вечернее и дневное отделение. Там работали наши очень хорошие журналисты, они поддерживали тесные контакты с нашим факультетом. 

Л.Б.: А программа сильно изменилась, когда произошли политические изменения?

Я.З.: Она изменились радикально. Во-первых, все эти философские прелести ушли. Был отвергнут принцип единомыслия, и, соответственно, мы отказались от обязательной концепции изучения марксизма-ленинизма. Это было сделано не для того, чтобы не изучать философию, а чтобы в философии были представлены разные точки зрения. Произошла демонополизация преподавания общественных наук. Особенно важным было преподавание экономических дисциплин. У нас изучалась так называемая макроэкономика. Она и сейчас у нас изучается, и, к сожалению, мы живем по понятиям этой макроэкономики. А есть еще микроэкономика, которая касается каждого человека. Об этом стали больше говорить.

Л.Б.: Ясен Николаевич, пришлось сильно менять преподавательский корпус? Ведь человек, который научный коммунизм всю жизнь преподавал, не сможет преподавать по-другому. Он просто не умеет. 

Я.З.: Преподаватели научного коммунизма были депутатами Государственной Думы и занимали важные посты в администрации Бориса Николаевича, их было много. Среди них было много таких людей. Это универсальное явление. В Америке существовала такая дисциплина, как «антикоммунизм». И вот этот антикоммунизм преподавали люди, которые знали коммунистические теории. То есть критика включает в себя и знание этих дисциплин.

Но у нас, конечно, изменился состав преподавателей-журналистов. И я могу сказать, что у нас людей, которые прямо и открыто защищали все эти косные установления, не было. Хотя не могу сказать, что все, что мы делали, всегда встречалось с таким уж большим одобрением. Но ведь это было не только в университете – это везде было. Эйфория была. И у нас выступал Ельцин; здесь собиралась региональная депутатская группа в Коммунистической аудитории. Потому что в других местах их не пускали. А у нас они были.

Л.Б.: А как вы решались на это?

Я.З.: А очень просто. Подойдет ко мне наш Гаврила Харитонович Попов – он раньше был деканом экономического факультета, а здесь у него была лаборатория экономики народного хозяйства – подойдет, и мы договоримся. Здесь выступал Ельцин, бывал Сахаров, был будущий ректор РГГУ – Юрий Афанасьев. Все они сюда приходили.

Л.Б.: И студенты присутствовали на этих встречах?

Я.З.: Нет, это были заседания группы. Они никого не пускали туда. Я-то там был. Мы им давали помещение, потому что они просто не могли его найти – им никто его не давал.

Вы помните, тогда были самые разные настроения, но наши студенты решительно поддержали Горбачева и Ельцина. Мы были на Пресненской набережной, и везде наш факультет был достаточно единодушен. В этом смысле наши преподаватели-журналисты всегда были достаточно живыми, во всяком случае, мы не поощряли других взглядов. Поэтому у нас все это хорошо прошло. И что важно было, отменено было обязательное преподавание марксизма-ленинизма и всех этих дисциплин. Преподавание перешло на плюралистический научный базис. Политэкономия преподавалась, и там приводились позиции разных школ; философия преподавалась, но это уже не были обязательные исторический и диалектический материализм. Это уже были более разнообразные и плюралистические философские школы, включая современные философские течения. Их много было, и все они в наших лекциях присутствовали. Можно сказать, что преподавателями философии были достойные люди. Истмат и диамат у нас преподавал А.А. Гусейнов, если вы знаете такую фамилию. Тогда он был доцентом, сейчас он – академик.  Он возглавлял Институт философии. Вот он и преподавал нашим студентам. Нам повезло: у нас преподавали грамотные и живые люди, которые не принимали ни эту командно-административную систему, ни идеологический диктат. Это отражало взгляды наших людей.

Но вы понимаете, что и сейчас много сторонников командно-административной системы, и они прекрасно себя чувствуют.

Л.Б.: Ясен Николаевич,  пятнадцать-двадцать лет назад говорили о том, что журналистика – это «четвертая власть». Потом время изменилось и последние несколько лет говорят о том, что журналистика – «вторая древнейшая профессия». Что это такое, как это произошло?

Я.З.: Мы издали книгу вместе с Всеволодом Богдановым, председателем Союза журналистов, которая называется «Журналистика и власть: зеркало или служанка».  Там мы говорили о журналистике как о четвертой власти. Мы рассматривали все три точки зрения на журналистику, но считали, что она все-таки - власть. С этим сейчас многие не соглашаются, они говорят, что это неправильно.

Л.Б.: А в чем ее власть сейчас?

Я.З.: А власть ее в том, что она может говорить. Когда она говорит, она заставляет людей думать, и  информация эта заставляет людей действовать. Это власть не милицейская, не военная, не полицейская - это власть над умами. Если, конечно, журналист хороший. И в этом смысле журналистику можно назвать четвертой властью.

Л.Б.: То есть вам кажется, что она и сейчас остается ею?

Я.З.: Ну, в какой-то степени, может быть. Но поскольку в нее очень активно внедряются всякие новые идеологические формирования, которые хотят создать государственную идеологию, это, конечно, усложняет дело.

Л.Б.: Усложняет сильно. Я вот совсем недавно на  конференции, посвященной двадцатилетию закона о СМИ, слушала выступление декана вашего факультета, Елены Леонидовны Вартановой. Она говорила, что факультет готовит свободных людей, которые должны свободно писать. Возможно, это и так, но я много лет проработала на телевидении и знаю, что таким людям на телевидении сегодня особенно делать-то нечего. 

Я.З.: Значит, такое телевидение.

Л.Б.: Я говорю о том, что когда туда приходит человек с такими установками, он эти установки вынужден менять.

Я.З.: И я выступал на этой конференции, и наш декан. Это наша общая точка зрения: мы считаем именно так.

Л.Б.: В какой-то степени это невостребованное свойство для современного журналиста, потому что корпоративные требования к лояльности слишком жесткие.

Я.З.: Требования, конечно, всегда такие были. Был мягкий период, но он был всего-то четыре-пять лет, а потом это снова вернулось. Да и тогда, сколько я ни выступал в разных местах, даже депутаты не понимали, что такое журналистика. Они были недовольны, что о них пишут. Я говорил, что мы не пишем о том, чего нет. Журналистика – это зеркало, вы в него посмотритесь. Это им, разумеется, не нравилось. Сейчас об этом многие не любят говорить, но если бы все делалось разумно, не нужно было бы сегодня заниматься модернизацией, а можно было бы базироваться на том, что было сделано в 91-м году. Но этого не произошло, к сожалению.

Вот, например, была в «Известиях» статья о демографии. Если вы ее почитаете, то сможете себе составить представление о том, что авторы понимают под демографией. Вот, например, пишут, что нужно аборты запретить, а то, посмотрите, сколько абортов было, - ведь это все потери для нашего народонаселения. Вот такая чушь печатается на страницах газет. 

Л.Б.: Когда в чем-то разбираешься профессионально, такие статьи всегда вызывает некоторое изумление. В собственном сознании журналисты чувствуют себя людьми авторитетными, и, мне кажется, чего-то, какого-то гена, им не хватает в процессе обучения. Надо пытаться понимать, о чем ты пишешь. Может быть, им ставят перо, но вот с мыслями как-то не очень…

Я.З.: Поэтому очень важно давать им образцы реальной журналистики, и я думаю, что такие образцы есть в истории нашей журналистики. А может быть, просто в литературе, потому что, читая Толстого, Достоевского, Пушкина, Солженицына, можно многое понять.

Л.Б.: Может быть. Вот когда смотришь канал РБК, то там есть уровень. Видимо, экономисты там работают журналистами. А вот журналистам не требуется образование по какой-то широкой социальной проблематике, чтобы они лучше понимали проблемы, о которых они пишут?

Я.З.: Они такое образование получают, но они не имеют возможности высказаться. Потому что, к сожалению,  журналист – это не тот, кто владеет газетой или телеканалом, а тот, кого пускают туда на время, а потом выгоняют, если он ведет себя нехорошо. И в этом большая беда нашего телевидения, нашего радио, наших газет. В газетах дело обстоит, как мы с вами установили, лучше. Но их мало. 

Сейчас вообще читают мало. У нас были дискуссии о чтении, и все говорят, что чтение восстанавливает память: человек читающий - помнит, человек не читающий - теряет память. К сожалению, в нашей журналистике это сказывается. Поэтому при всем уважении к философии, к социологии и прочему я считаю, что вот эта литературно-философская часть очень важна. Конечно, многие не любят философию Толстого – и не обязательно ее любить, – но все-таки его философия гуманистическая. Философия Достоевского еще сложнее, но мне кажется, что без этой подготовки – не литературоведческой, а литературно-философской, - не обойтись. Для России очень важна литература как средство самовыражения. Дух народный там присутствует в большей степени.

 Вы можете обучать социологии, но нужно, чтобы вы могли получать достоверные социологические данные. А это далеко не всегда бывает. Уважая все социологические центры, которые у нас существуют, должен сказать, что их информации недостаточно для того, чтобы анализировать экономическую или другую ситуацию в России.

Л.Б.: Но представление об экономической ситуации - оно же не на основе социологических опросов общественного мнения возникает. Оно возникает на основе каких-то экономических показателей. 

Я.З.: Но показатели можно по-разному представлять. Какие-то показатели говорят одно, а другой подход и анализ говорят о другом. Вот считается, например, что развитие у нас нефте- и газопроводов - это большой успех. Ведь такая точка зрения есть, что мы стали центром мировой энергетики. А другой человек, директор какого-то института, Иноземцев, он в газете «Известия» опубликовал статью, в которой писал, что это и есть то, что мешает модернизации.

Л.Б.: Потому что не надо напрягаться, когда можно этого не делать?

Я.З.: Да. Зачем делать эти нефте- и газопроводы, когда можно газ сжижать и продавать? Это же гораздо дешевле - продавать сжатый газ. Во всем мире это есть. Роя эти газопроводы, мы не просто привязываем себя к этому прекрасному виду топлива, мы отдаляем от себя научно-технический прогресс.

Конечно, это очень сложная вещь, но я думаю, что нужно учить думать журналистов. Потому что думающих журналистов очень мало, и их часто не любят главные редакторы.  

Л.Б.: Ясен Николаевич, создание нового отделения телевидения, это что, мягкая попытка ваш факультет немножко в этом смысле потеснить?

Я.З.: Я даже не собираюсь об этом думать. Если говорить откровенно, это была инициатива группы руководителей телевизионных компаний, которые считают, что помимо журналистов надо готовить еще режиссеров, дикторов, специалистов по дизайну, то есть всех тех, кто создает инфраструктуру телевизионную. Журналистика – это все-таки часть коллективного труда. И вот они считают, что надо для этого создать отдельный факультет, который работал бы вместе с телевидением. Такова была изначальная идея, и Виктор Антонович Садовничий ее поддерживал. Может быть, у него были и другие соображения, но он эту идею поддерживал. К нему с этой просьбой обращались Эрнст и Добродеев. Кстати, Добродеев – выпускник Московского университета.

Л.Б.: А Эрнст – Петербургского, точнее, тогда еще Ленинградского университета.

Я.З.: Да. Он – биолог. Речь, собственно, шла о том, что они будут готовить специалистов для себя. Они этого добились – Виктор Антонович создал это отделение. Сначала предполагалось, что руководителем там будет достаточно известный в телевизионном мире человек – и вы его знаете – это муж Киры Прошутинской, Анатолий Григорьевич Малкин. И он начал у нас работать.

 Вы знаете, у нас ведь эта школа тоже работает, и она тоже выпускает журналистов. Но просто не удалось эту инициативу осуществить. Я думаю, что если бы Малкин был там, это была бы тоже интересная школа.

Л.Б.: И что получилось в результате?

Я.З.: В результате у нас есть наша платная школа телевидения, где учатся телевизионщики, и есть этот факультет, который возглавляет Виталий Товиевич Третьяков, тоже наш выпускник. 

Л.Б.: Но это довольно одиозная фигура.

Я.З.: Сейчас - может быть. Все меняется, ведь раньше он не был таким одиозным.

Л.Б.: За эти двадцать лет поменялись очень многие, и очень сильно.

Я.З.: Он был хорошим студентом.

Л.Б.: Он - человек талантливый, но он все-таки политтехнолог.

Я.З.: Ну, вот он и пишет по поводу демографии. Можете почитать, что он там пишет.

Л.Б.: Есть вопрос, который вам постоянно задают, а вы так несколько лукаво на него отвечаете. Существуют профессии, которые традиционно считаются женскими. Это профессии, как правило, малооплачиваемые и малопрестижные. И когда начинается процесс феминизации какой-то профессии, это значит, что она начинает приходить в некоторый упадок.

Я.З.: Я не думаю, что это так. Вот возьмите, например, профессию модельера.

Л.Б.: Практически все ведущие модельеры – мужчины.

Я.З.: А вот, например, во Франции очень много женских домов моделей. Вообще я не согласен с этим. Я просто могу сказать о наших студентах и наших студентках. Во-первых, они доказали, что они – смелые люди. И когда нужно было Егору Яковлеву взять к себе журналистов, которые могли бы писать на острые темы, он взял двух девочек с нашего факультета – Евгению Альбац и Наташу Геворкян.

Л.Б.: Но это все-таки исключение, особая история. У Вас и Елена Масюк училась.

Я.З.: Но вы мужчин-то не найдете таких, которые так выступали бы, как Альбац.

Л.Б.: Из сотен женщин таких несколько. 

Я.З.: Понимаете, мужчины больше заинтересованы во всяких престижных вещах. Я думаю, что много женщин в профессии – это один из факторов меняющегося общества, где раскрепощенные женщины себя могут проявить. Мне кажется, что в журналистике это неплохо. Конечно, нам хотелось бы побольше мальчиков, но заставить их мы не можем.

Л.Б.: Заставить их, конечно, нельзя. 

Я.З.: Вот у нас был выпуск, и я разговаривал с нашими девочками. Они ведь говорили не о модах, но о серьезных проблемах. Они достаточно вовлечены и в политическую, и в социальную жизнь.

Л.Б.: Некоторые из них, по крайней мере. А другие вполне счастливы в каком-нибудь гламурном издании. 

Я.З.: Но ни одно гламурное издание не обходится без мужчин. Вот у нас был замечательный студент, Илья Безуглый, он тоже издавал хороший гламурный журнал, который назывался «Men's Health». И другие журналы он издает. Так что и мужчины это делают.
Л.Б.: Но это уже издатель, главный редактор. Тут много мужчин. Как известно, мало женщин доходит до вершины этой пирамиды.

Я.З.: Мне кажется, что это не совсем так. У нас даже была дискуссия на телевидении. Там была программа о женщинах – я забыл, как она называется, – но вели ее две женщины. Не помню, на первом или на втором канале. Они приглашали психолога, и он сказал, что женский мозг больше приспособлен к журналистике. Этот психолог утверждал, что у женщин строение мозга или строй мысли в большей степени соответствует потребностям журналистики. Во всяком случае, я могу сказать, что среди наших героев-журналистов времен перестройки, времен чеченской войны было много женщин, которые были очень смелыми и честными людьми. И не так много среди них пресмыкающихся, которые везде есть, конечно.

Л.Б.: А теперь вопрос почти риторический. Известно широко - и везде это публикуется, - что вы помните очень многих из тех, кто у вас учился. И, конечно, вы испытывали чувство гордости за своих выпускников. Можете привести такие примеры? 

Я.З.: Я часто испытываю чувство горечи. Вот, например, наша Аня Политковская, которая погибла. Я ее знаю с очень ранних лет.

Л.Б.: Когда она еще училась?

Я.З.: Даже до того, как она училась. Ее отец работал в ООН. А поскольку я занимаюсь Америкой, я там бывал много раз. Он меня и познакомил со своей дочкой.

Л.Б.: Когда она еще была школьницей?

Я.З.: Да, школьницей. Я знаю ее давно. Когда такой человек погибает, это вызывает чувство горечи. 

Или вот Настя Бабурова - была у нас такая девочка. Честная очень девочка, и погибла она помимо всего прочего из-за своей честности. Она была с Маркеловым вместе. В Маркелова выстрелили, и она бросилась к этому убийце, чтобы его остановить. Она, по-моему, занималась каратэ серьезно. Но этот мерзавец ее застрелил. Так что чувство горечи возникает часто. Но что делать?..

Л.Б.: А чувство стыда за своих учеников бывает?

Я.З.: Конечно, когда они глупости делают. Это бывает неизбежно. Но в основном они все-таки честно работают. Во всяком случае, если мне не нравится, как они работают, я говорю об этом открыто. И даже иногда публично, на телевидении. Ну, это уже вопрос другой. Я думаю, что мы должны учить их быть людьми честными, порядочными и добросовестными журналистами.

Л.Б.: Спасибо. Будем надеяться, что и такие журналисты будут востребованы, что не будет их жизнь ломать. Пока многих, к сожалению, жизнь ломает.

Я.З.: И особенно часто достаточно активных. Но есть мужчины, которые несмотря ни на что все-таки действуют. Вот у нас был Владислав Флярковский. Он работает, честный парень.

Л.Б.: Но Флярковский уже давно новостями и политикой не занимается.

Я.З.: Но, тем не менее, он опубликовал стихи, посвященные памяти Вознесенского.

С ними, с журналистами, нужно просто больше работать. Нужно дать им возможность общаться с людьми, которые свободно думают. Мы это делаем, насколько мы это можем делать. Приглашаем известных журналистов и даже специально приглашаем иностранных журналистов. К нам по средам приходят корреспонденты, работающие в Москве, они разговаривают с нашими студентами. Это очень интересно и полезно, хотя нужно делать еще больше. Но сейчас в этом плане есть некоторые подвижки, и я думаю, что нам удастся более активно действовать. Я считаю, что наши журналисты должны быть свободными людьми, прежде всего. Свободными в своих мыслях и в своих действиях.

Л.Б.: Ну, наверное, все должны быть, не только журналисты.

Я.З.: Конечно, но журналисты особенно. Потому что когда журналист долдонит всякие глупости, это очень нехорошо. Это бывает. За примерами не нужно далеко идти. Возьмите газеты, я уж не говорю про телевидение. Его просто лучше не смотреть.

Л.Б.: Да, пожалуй.

Я.З.: Вы знаете, сейчас в принципе происходят очень большие изменения в журналистике.

Л.Б.: Какие?

Я.З.: Умирает массовая коммуникация в каком-то смысле. С развитием Интернета, появлением мобильников возникает больше возможностей для межличностного общения. И поэтому то, что раньше можно было получить по телевидению, в массовых телепрограммах, сейчас дробится, и вы можете получать более индивидуализированную программу. Я думаю, что за этим будущее.

Л.Б.: То есть вы считаете, что массовое сознание будет диверсифицироваться?

Я.З.: Да. Я думаю, что элемент подчинения мейнстриму будет не таким сильным, как сейчас. Люди будут раскрепощаться, и плюрализм взглядов будет развиваться. Просто потому, что…

Л.Б.: …этому способствует развитие технологий?

Я.З.: Как ни странно. Вот, скажем, сейчас много людей смотрят телевидение избирательно. Они что-то записывают и потом смотрят дома - это «отложенный просмотр». И это очень важный этап, потому что такой просмотр индивидуален. Они не смотрят эти ужасные передачи для не очень развитых людей. В результате получается новый эффект. 

 Говорят, что должно наступить общество знания. У нас это будет не скоро.

Л.Б.: А что это такое? Как это будет выглядеть.

Я.З.: Теоретики говорят, что есть три фазы развития общества. Первая фаза – общество сельскохозяйственное, когда Адам пахал, а Ева пряла. Когда общество сельскохозяйственное, ему достаточно церковно-приходской школы или мусульманского училища - медресе. Вторая фаза наступает, когда общество становится индустриальным, и люди идут на работу, на фабрику.  Когда наступает индустриальное общество, средняя школа становится важнейшим фактором – без этого нельзя найти работу. Вы должны уметь считать, писать и так далее. А вот сейчас наступает эпоха, когда нужны знания на уровне другом, более индивидуализированном, когда все должны получить образование, близкое к высшему. И вот в этом обществе люди более знающие играют и более важную роль. Они становятся фактором развития. В данном случае речь идет о фундаментальных знаниях. Вот такая концепция.

И вот сейчас, например, развиваются возможности для индивидуальной коммуникации. Вы можете взять мобильный телефон и посмотреть по Интернету, что там сейчас происходит. Это дает вам новый источник информации, не очень контролируемый. Мне кажется, что это очень важно. Это, конечно, охватывает только часть общества, но значительную. И это убивает эффект массового давления, эффект массового оружия информационного, оно угасает немножко.

Л.Б.: А если наступит эта эпоха знания, журналист  как должен измениться?

Я.З.: Журналист должен стать более образованным человеком.

Л.Б.: Ну, им и сейчас этого не хватает.

Я.З.: Безусловно. Поэтому журналист должен стать разносторонне образованным человеком. И в то же время следует уделять большее внимание специализации. Сейчас во всем мире развивается специализированная журналистика.

Л.Б.: Это ровно то, о чем я вас спрашивала. Есть ощущение, что люди пишут, о чем попало, не разбираясь в сути.

Я.З.: Поэтому нужно развивать специализированную журналистику, чтобы тот, кто пишет, понимал, о чем он пишет. И чтобы это понимали те, для кого он пишет. Конечно, это довольно трудный процесс, но мне кажется, что он идет, и здесь есть свои отдушины. Мне кажется, что Интернет-вещание является фактором, очень освобождающим информационную сферу. Скажем, те же блоги. Хотя у нас блогов более чем достаточно, но таких блогов, в которых формулируются интересные личные мнения, не так много. У меня тоже есть свой блог, но слишком мало для него времени. Это вообще беда Интернета – он отнимает очень много времени. Если вы начнете отвечать на все вопросы, то можете уже больше ничем не заниматься.

Л.Б.: А вы легко освоили Интернет?

Я.З.: Достаточно легко. Это прекрасное дело.

Л.Б.: И с удовольствием им пользуетесь?

Я.З.: Да, конечно. Ну, конечно, все не надо там смотреть.

Л.Б.: Да, всего там не охватишь.

Я.З.: Газетные тексты там сейчас можно читать – они сейчас там выкладываются, и есть очень интересные газеты. Зарубежные газеты, например, «The New York Times» или «Le Monde».

Л.Б.: Ясен Николаевич, как же вы все успеваете: и газеты читать, и так много работать?

Я.З.: Надо. Мне это очень интересно.

Л.Б.: Спасибо. Интерес в жизни – это самое главное.

Я.З.: Журналистам вообще присуще любопытство или любознательность. Умение задавать вопросы и умение не соглашаться, спорить и сомневаться. Когда началась перестройка, у меня взял интервью очень хороший журналист из «Литературной газеты».  К сожалению, его фамилия вылетела из головы, но он и сейчас там работает, в отделе науки. Он меня спросил, какие качества должны быть у журналиста? Я сказал, нужно, чтобы он сомневался, и чтобы он был любопытен. Без сомнения и без любопытства журналист невозможен. Если он не будет ни в чем сомневаться, он никуда не продвинется.

Л.Б.: Но эти качества должны быть и у научного работника.

Я.З.: Конечно. Вот и журналист должен уметь сомневаться. Когда я давал это интервью, нас уже не курировал ЦК КПСС, но все-таки там были знакомые. Они мне позвонили и сказали: «Ну что же вы такие вещи говорите?» Это было еще на первой фазе перестройки, в году так 86-87-ом. 

Но я все-таки думаю, что Сократ был хорошим журналистом. Правда, сократов у нас мало.

Л.Б.:  Сократов вообще мало.

Спасибо большое, Ясен Николаевич.

В Барнауле "куется" золотое будущее отечественной химии

Источник: Алтапресс.ru, Дата: 18/08/2010 

Выпускник 22-й гимназии Кирилл Суховерков, ученик известного в крае педагога Раисы Коркиной, в очередной раз стал серебряным призером Международной (всемирной) химической олимпиады школьников.

Соперниками Кирилла в этом году были юные химики из 92 стран. В настоящее время Кирилл уже студент химического факультета МГУ. На его счету впечатляющий список побед на химических олимпиадах. Напомним, что, еще будучи восьмиклассником, он стал серебряным призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2007 года. В копилке Кирилла "серебро" и два "золота" с Всероссийской олимпиады,  серебряная и две золотые награды Международной Менделеевской олимпиады по химии.

Русское географическое общество отмечает 165-летие
Источник: РИА Новости, Дата: 18/08/2010

Русское географическое общество (РГО), созданное еще в середине 19 века, сейчас должно заниматься популяризацией экологической культуры в России, считает декан географического факультета МГУ, академик РАН Николай Касимов.

Русское географическое общество было основано в Санкт-Петербурге по повелению императора Николая I ровно 165 лет назад - 18 августа 1845 года он утвердил представление министра внутренних дел России об РГО. В первой половине 19 века географические общества были созданы в целом ряде стран. Российское стало четвертым в Европе.

"Задача РГО сегодня - прививать населению эколого-географическую культуру. К примеру, если мы говорим о пожарах, которые охватили центральную часть России, то их причина - деятельность человека: выброшенная и незагашенная сигарета, непотушенный костер. А это все от отсутствия эколого-географической культуры на бытовом уровне. Если говорить о загрязнении промышленностью окружающей среды, то это отсутствие данной культуры уже на бизнес-уровне", - сказал Касимов РИА Новости.

Важными проектами РГО он назвал создание Атласа русских географических открытий, исследование границы между Европой и Азией, а также поддержку международной географической олимпиады.

"В марте текущего года попечительский совет РГО выделил 15 грантов, и среди них я бы назвал такие, которые имеют общественную значимость. Например, интересный проект - создание Атласа русских географических открытий. Мне кажется это очень важным, это проблема нашего приоритета в этой сфере. Второе - мне кажется тоже очень интересным проект по исследованию границы между Европой и Азией. Ведь Урал - это никакая не граница, разными учеными эта граница проводится по-разному. Еще хочу отметить поддержку международной географической олимпиады школьников", - сказал Касимов
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