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Преподавателя СПбГУ обвинили в гомофобии

Источник: Росбалт,  Дата: 18/08/2010
Магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев обвинил преподавателя этого же факультета Александра Сотниченко в том, что тот является отъявленным гомофобом, открыто признающимся в том, что «завалит» на экзамене любого студента, заподозренного в гомосексуализме. Об этом Кулаев пишет в своем блоге.

«Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая «интуитивная нравственность». Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным «выживанием русской цивилизации». «Во-вторых, Сотниченко — фофудьеносец. Активно ратовал за  осуждение организаторов выставки «Запретное искусство». Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов «Русская линия», — пишет Кулаев.

В ответ Сотниченко обвинил Кулаева в клевете. «Я никогда не  дискриминировал студентов по половому, национальному, расовому, лингвистическому и прочим признакам, кроме одного. Беременным студенткам я ставил зачет сразу. Студенты, желающие показать свою явно нетрадиционную сексуальную принадлежность, на экзамене мне попадались трижды, и все три раза в институте культуры. В двух случаях они получали оценку «неудовлетворительно» (один не смог ответить на вопрос, другой вообще не пошел сдавать), еще один получил оценку отлично. Никаких поощрительных или дискриминационных мер мною в  отношении этих, равно, как и других студентов не проводилось», — заявил преподаватель СПбГУ.
Преподаватель СПбГУ: Пропаганду гомосексуализма необходимо запретить
Источник: Росбалт,  Дата: 18/08/2010
В современном российском обществе созданы все возможности для ведения свободной дискуссии, как в рамках Санкт-Петербургского государственного университета, так и вне их. Если ко мне есть вопросы или претензии, я готов на них ответить. Так отреагировал на обвинения в гомофобии со стороны студента факультета международных отношений доцент, преподаватель СПбГУ Александр Сотниченко. 

«Я опечален фактом прямого оскорбления. С другой стороны, студенты, которые пытаются мыслить в любом направлении, заслуживают уважения», — сказал он. 

При этом, ученый остается при своем мнении и настаивает на запрете публичной демонстрации приверженности к нетрадиционной сексуальной ориентации и пропаганды гомосексуализма в России.

«Пропаганда нетрадиционной сексуальной ориентации, равно как и проституция и наркомания, это социальное зло. Большинство россиян, судя по социологическим опросам, со мной согласно», — отметил преподаватель. 

Однако Сотниченко еще раз отмел все обвинения в гомофобии. «Моя позиция не означает избирательного подхода к студентам во время прием экзаменов. Это абсолютно исключено», — подытожил сотрудник госуниверситета.  
Эксперт: Студенты-геи должны вернуть государству деньги за обучение
Источник: Росбалт,  Дата: 18/08/2010
Обнаглевшая студенческая молодежь, оскорбившая преподавателя факультета международных отношений, должна быть наказана. Об этом корреспонденту «Росбалта» заявил лидер движения «Коммунисты Петербурга и Ленобласти», муниципальный депутат Сергей Малинкович. 

По его словам, студенты, занимающиеся пропагандой гомосексуализма в вузах, должны вернуть государству деньги за обучение и навсегда покинуть сферу высшего образования. Студенты, обучавшиеся на платных отделениях, должны быть просто отчислены. «Если ты гомосексуалист — это твое личное дело, и являться на занятия нужно в приличном виде», — отметил депутат. 

При этом политик напомнил, что коммунисты изначально выступали против гей-парадов и за запрет открытой пропаганды нетрадиционной сексуальной ориентации в России. «Мы выступаем за семейные ценности», — подытожил эксперт. 

Напомним, магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев обвинил преподавателя этого же факультета Александра Сотниченко в том, что тот является отъявленным гомофобом, открыто признающимся в том, что «завалит» на экзамене любого студента, заподозренного в гомосексуализме. Об этом Кулаев пишет в своем блоге.

«Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая «интуитивная нравственность». Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным «выживанием русской цивилизации». «Во-вторых, Сотниченко   фофудьеносец. Активно ратовал за  осуждение организаторов выставки «Запретное искусство». Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов «Русская линия»,  — заявиляет Кулаев.

В ответ Сотниченко обвинил Кулаева в клевете. «Я никогда не  дискриминировал студентов по половому, национальному, расовому, лингвистическому и прочим признакам, кроме одного. Беременным студенткам я ставил зачет сразу. Студенты, желающие показать свою явно нетрадиционную сексуальную принадлежность, на экзамене мне попадались трижды, и все три раза в институте культуры. В двух случаях они получали оценку «неудовлетворительно» (один не смог ответить на вопрос, другой вообще не пошел сдавать), еще один получил оценку отлично. Никаких поощрительных или дискриминационных мер мною в  отношении этих, равно, как и других студентов не проводилось»,  — заявил преподаватель СПбГУ.
Преподаватель СПбГУ пообещал «заваливать» студентов-гомосексуалистов
Источник: ЕвроСМИ,  Дата: 18/08/2010
Магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев написал в своем блоге, что один из преподавателей вуза является гомофобом. Речь идет об Александре Сотниченко, который пообещал «завалить» на экзамене любого студента, уличенного в гомосексуализме.

Кулаев говорит, что Сотниченко активно ратовал за осуждение организаторов выставки «Запретное искусство». В ответ на такие высказывания, преподаватель обвинил магистранта в клевете. 

Он заявил, что никогда не дискриминировал студентов по каким-либо признакам. Исключением были только студентки «в положении», которым учитель ставил зачет сразу. За время его работы, студенты с нетрадиционной ориентацией ему попадались три раза. 

Один из них сдал на «отлично», двое других заслуженно получили неудовлетворительные оценки. Сотниченко сказал, что относится ко всем студентам одинаково, и никак не ущемляет прав гомосексуалистов.

---

Гомосексуализм —термин, введённый в употребление в качестве обозначения сексуального влечения индивида к лицам одного с ним пола и сексуальных связей между ними; в настоящее время многими специалистами считается, что термин в современной России приобрёл негативную окраску.
Неужели в ИА «Росбалт» окопались содомиты?

Источник: Русская народная линия,  Дата: 18/08/2010
Извращенцы развязали информационную войну против преподавателя СПбГУ Александра Сотниченко, обвиняя его в «гомофобии» …

 Сегодня, 18 августа, ИА «Росбалт» опубликовало на своем сайте заметку «Преподавателя СПбГУ обвинили в гомофобии», в которой говорится о том, что магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев обвинил преподавателя этого же факультета Александра Сотниченко в том, что тот является отъявленным гомофобом, открыто признающимся в том, что «завалит» на экзамене любого студента, заподозренного в гомосексуализме. Об этом, отмечает издание, Кулаев пишет в своем блоге.

«Сотниченко - отъявленный гомофоб, - пишет содомит, - который признается, что завалит на экзамене/зачете любого студента, заподозренного в гомосексуализме. Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая «интуитивная нравственность». Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным «выживанием русской цивилизации». «Во-вторых, Сотниченко - фофудьеносец. Активно ратовал за  осуждение организаторов выставки «Запретное искусство». Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов «Русская линия»».

В ответ постоянный автор «Русской народной линии» Александр Сотниченко обвинил Кулаева в клевете. «Я никогда не дискриминировал студентов по половому, национальному, расовому, лингвистическому, и прочим признакам кроме одного. Беременным студенткам я ставил зачет сразу. Студенты, желающие показать свою явно нетрадиционную сексуальную принадлежность на экзамене мне попадались трижды, и все три раза в институте культуры. В двух случаях они получали оценку "неудовлетворительно" (один не смог ответить на вопрос, другой вообще не пошел сдавать), еще один получил оценку отлично. Никаких поощрительных или дискриминационных мер мною в отношении этих, равно, как и других студентов не проводилось», - заявил А.Сотниченко.

«Я неоднократно писал, что университет - это место, где могут и должны проводиться свободные дискуссии по любым вопросам в рамках УК РФ и элементарных неписанных правил приличий. Я удивлялся, почему эти молодые люди тогда, в 2009 г. не зарегистрировались в качестве участников конференции официально и не заявили о своих взглядах и убеждениях открыто в рамках неписанных сложившихся правил проведения научных конференций в университетах. Они предпочли эпатировать публику внешним видом, выкрикивать лозунги и раздавать листовки, чем страшно горды», - напомнил он.

По его мнению, «в данном случае г-н Кулаев ведет ту же линию, что и раньше. Не согласуясь ни с какими правилами поведения в обществе он клевещет, перевирает факты и прямо оскорбляет меня, находясь в виртуальном пространстве, вместо того, чтобы вести дискуссию по общепринятым правилам. Замечу, что г-н Кулаев никогда не сдавал мне ни одного экзамена или зачета (насколько я помню) и не может быть никак признан жертвой академической дискриминации. Я живу в Петербурге и со мной довольно просто встретиться для выяснения отношений. Насколько я понял, у моего оппонента ко мне идеологические претензии. Имея столько открытых возможностей - конференции, семинары, да мало ли открытых площадок в Петербурге, автор повторно предпочитает методы информационного терроризма - прямое оскорбление, заведомо неверные логические построения, серые пиар-технологии и т. п. Вероятно, нарушение всех правил для него и есть нео-грамшианство. Если у автора есть какие-либо претензии ко мне лично или к моим идеологическим воззрениям, я готов встретиться с ним для прямой дискуссии на любой открытой общественной площадке с условием, что автор начнет свою речь с прямого цитирования своего поста мне в глаза. Все претензии ко мне можно высказать лично в присутствии любого количества людей». 

В защиту А.Сотниченко выступил известный израильско-российский писатель Исраэль Шамир. 

Мы попросили Александра Сотниченко прокомментировать развязанную против него информационную кампанию:

«Максим Кулаев, написавший обо мне клеветническую заметку, «выступил» на международной конференции "Религия в современной системе международных отношений", которая проходила на Факультете международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета, в качестве «беременного гомосексуалиста». Главный редактор «Русской народной линии» Анатолий Дмитриевич Степанов и я в ответ на эту выходку приняли меры для того, чтобы восстановить нормальный ход конференции. Поэтому развязанную против меня информационную кампанию я воспринимаю как месть.

Сейчас на меня оказывайте сильнейшее давление, прежде всего, информационное. Полагаю, что по этому поводу у меня будет серьезный разговор в университете, вероятно, я должен буду дать какой-то ответ. Обвинения против меня абсолютно беспочвенны. Сейчас мои адвокаты исследуют этот вопрос и изучают возможность открытия дела о клевете. Ситуация крайне серьезная, я даже не исключаю, что против меня могут быть использованы репрессии».

Странно, что столь уважаемое издание, как ИА «Росбалт», принялось на своем сайте тиражировать домыслы клеветника Максима Кулаева. При этом издание ссылается на блог Кулаева, который до этого был известен лишь содомитам и их защитникам. Теперь же благодаря информационному агентству «Росбалт» блог Кулаева стал известен миллионам пользователей Интернета. Позиция издания заставляет подозревать его в симпатиях к сексуальным извращенцам. Неужели в ИА «Росбалт» окопались содомиты?
Казус Сотниченко. Марш ЖЖ-гомофобов Петербурга и Ленобласти
Источник: Liberty.ru,  Дата: 18/08/2010
Скандал вокруг преподавателя Санкт-Петербургского Государственного Университета Александра Сотниченко, который был обвинен в преследовании студентов нетрадиционной сексуальной ориентации всего лишь по одной записи в блоге, продолжает набирать обороты. Причем позиции сторонников эксперта по Ближнему Востоку независимому наблюдателю кажутся чуть более весомыми, тогда как ситуация разогрелась до такой степени, что вышла за рамки очередной ЖЖ-войны.

Известный израильско-российский писатель Израэль Шамир солидаризировался с непризянью Сотниченко к гендер-активистам, отделив свою позицию от банальной гомофобии: "Они (гей-активисты) встроены в имперский аппарат идеологической подготовки агрессии. Если завтра Америка надумает бомбить Питер, то гендер-активисты Запада как один предварят эту бомбежку осуждением Сотниченко…

У нас на Ближнем Востоке главная ударная сила - это партизаны Хизбаллы, с Богом в башке и с Калашниковым в руке, а не гей-активисты. Гендер-активисты подрывают сакральность мира, разрушают семью и способствуют захвату мира - силами американо-израильского империализма.

Итак, позиция Сотниченко, насколько я ее понимаю, такая - против гендер-активизма, против гей-парадов и против против прочих попыток импортировать западную идеологическую гегемонию. Эта позиция не имеет ничего общего с т.н. гомофобией, или преследованием людей по признаку сексуального предпочтения. Сексуальные привычки Кулаева - это его личное дело. Его гендер-активизм - это дело общественное, и я - вместе с Сотниченко - его осуждаю".

Один из лидеров Евразийского Союза молодежи Александр Бовдунов и вовсе считает, что суть претензий к Александру - не в гомофобии, а в неприятии его мировоззрения и объявления его антинаучным. Атаку на преподавателя Бовдунов считает проявлением леволиберальной цензуры, которая, по его мнению, расцвела в ведущих российских вузах не без помощи западных грантов. Гомофобия, считает Бовдунов лишь инструмент в проведении такой цензуры.

Обличая леваков, которые слепо копируют поведение западных неолибералов, Бовдунов неожиданно выводит схему в духе вульгарного марксизма: "Доминация глобального финансового капитала и доминация леволиберального дискурса в научной и образовательной областях - взаимосвязанные явления".

Блоггер ra2005 также обрушивается на либералов с их мифом о "угнетаемых меньшинствах". И тоже обращается к экономическому базису: "Эти люди (геи) идеальные "потребители" и кормят целую индустрию соответствующих товаров, искусства, исследований и т.п. Не дай бог заставите их задуматься, и они озаботятся избавлением от пагубной страсти! Это ж чистые убытки!"

Пользователь szhaman подошел к конфликту более креативно и написал много слов, заключив тираду приговором: "Дураки они!". И опубликовал вульгарную немарксистскую голую бабу.

Даже экстравагантный лидер "Коммунистов Петербурга и Ленобласти" Сергей Малинкович не остался в стороне от конфликта, заявив, что студенты, занимающиеся пропагандой гомосексуализма в вузах, должны вернуть государству деньги за обучение и навсегда покинуть сферу высшего образования. Но, при этом, и платников-геев Малинкович тоже требует исключать.

Позиции сторонников Кулаева не менее прочны, хотя и более агрессивны. 

Пользователь erdferkel полагает, что Сотниченко вопиюще нарушил преподавательскую этику, что куда худшее деяние, чем "лексические излишества Кулаева (ибо ответственность преподавателя намного больше)": "Сейчас Сотниченко вроде как разъяснил и скорректировал свою позицию - но, заметим, после скандала, а не до. Примем к сведению - но будем помнить и предысторию", - отмечает блоггер.

Преподавателя СПбГУ обвинили в гомофобии
Источник: Gay.Ru,  Дата: 19/08/2010
Магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев обвинил преподавателя этого же факультета Александра Сотниченко в том, что тот является гомофобом, открыто признающимся в том, что "завалит" на экзамене любого студента, заподозренного в гомосексуальности. Об этом Кулаев пишет в своем блоге.

"Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая "интуитивная нравственность". Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным "выживанием русской цивилизации". "Во-вторых, Сотниченко - фофудьеносец. Активно ратовал за осуждение организаторов выставки "Запретное искусство". Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов "Русская линия", - пишет Кулаев.

В ответ Сотниченко обвинил Кулаева в клевете. "Я никогда не дискриминировал студентов по половому, национальному, расовому, лингвистическому и прочим признакам, кроме одного. Беременным студенткам я ставил зачет сразу. Студенты, желающие показать свою явно нетрадиционную сексуальную принадлежность, на экзамене мне попадались трижды, и все три раза в институте культуры. В двух случаях они получали оценку "неудовлетворительно" (один не смог ответить на вопрос, другой вообще не пошел сдавать), еще один получил оценку отлично. Никаких поощрительных или дискриминационных мер мною в отношении этих, равно, как и других студентов не проводилось", - заявил преподаватель СПбГУ.

Муниципальный депутат Сергей Малинкович, лидер движения "Коммунисты Петербурга и Ленобласти", заявил корреспонденту "Росбалта": "Обнаглевшая студенческая молодежь, оскорбившая преподавателя факультета международных отношений, должна быть наказана"

По его словам, студенты, занимающиеся "пропагандой гомосексуализма" в вузах, должны вернуть государству деньги за обучение и навсегда покинуть сферу высшего образования. Студенты, обучавшиеся на платных отделениях, должны быть просто отчислены. "Если ты гомосексуалист - это твое личное дело, и являться на занятия нужно в приличном виде", - отметил депутат. 

При этом политик напомнил, что коммунисты изначально выступали против гей-парадов и за запрет открытой пропаганды гомосексуальной ориентации в России. "Мы выступаем за семейные ценности", - подытожил Малинкович.
Доцента СПбГУ обвинили в гомофобии
Источник: Закс.Ру,  Дата: 19/08/2010
Доцент, преподаватель СПбГУ Александр Сотниченко настаивает на запрете публичной демонстрации приверженности к нетрадиционной сексуальной ориентации и пропаганды гомосексуализма в России.

"Пропаганда нетрадиционной сексуальной ориентации, равно как и проституция и наркомания, это социальное зло. Большинство россиян, судя по социологическим опросам, со мной согласны", — отметил преподаватель. 

В современном российском обществе созданы все возможности для ведения свободной дискуссии, как в рамках Санкт-Петербургского государственного университета, так и вне их. Если ко мне есть вопросы или претензии, я готов на них ответить. Так отреагировал на обвинения в гомофобии со стороны студента факультета международных отношений доцент, преподаватель СПбГУ Александр Сотниченко. 

"Я опечален фактом прямого оскорбления. С другой стороны, студенты, которые пытаются мыслить в любом направлении, заслуживают уважения", — сказал он, сообщает "Росбалт".

Однако Сотниченко еще раз отмел все обвинения в гомофобии. "Моя позиция не означает избирательного подхода к студентам во время прием экзаменов. Это абсолютно исключено", — подытожил сотрудник госуниверситета. 

Ранее магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев обвинил преподавателя этого же факультета Александра Сотниченко в том, что тот является отъявленным гомофобом, открыто признающимся в том, что завалит на экзамене любого студента, заподозренного в гомосексуализме. Об этом Кулаев пишет в своем блоге:

"Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая "интуитивная нравственность". Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным "выживанием русской цивилизации". "Во-вторых, Сотниченко — фофудьеносец. Активно ратовал за осуждение организаторов выставки "Запретное искусство". Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов "Русская линия".

В ответ Сотниченко обвинил Кулаева в клевете. "Я никогда не дискриминировал студентов по половому, национальному, расовому, лингвистическому и прочим признакам, кроме одного. Беременным студенткам я ставил зачет сразу. Студенты, желающие показать свою явно нетрадиционную сексуальную принадлежность, на экзамене мне попадались трижды, и все три раза — в Институте культуры. В двух случаях они получали оценку "неудовлетворительно" (один не смог ответить на вопрос, другой вообще не пошел сдавать), еще один получил оценку "отлично". Никаких поощрительных или дискриминационных мер мною в отношении этих, равно как и других студентов, не проводилось", — заявил преподаватель СПбГУ. 
Преподаватель СПбГУ обвинен в дискриминации гомосексуальных студентов
Источник: GayRussia.ru,  Дата: 19/08/2010
Активисты обвиняют гомофобного преподавателя в предвзятом отношении к геям 

Магистрант факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета Максим Кулаев обвинил преподавателя этого же факультета Александра Сотниченко в том, что тот является отъявленным гомофобом, открыто признающимся в том, что «завалит» на экзамене любого студента, заподозренного в гомосексуальности. Об этом Кулаев пишет в своем блоге.

 «Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая «интуитивная нравственность». Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным «выживанием русской цивилизации», - пишет Кулаев.

 «Во-вторых, Сотниченко — фофудьеносец. Активно ратовал за осуждение организаторов выставки «Запретное искусство». Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов «Русская линия»», — пишет блоггер.

В ответ преподаватель Сотниченко обвинил Кулаева в клевете. «Я никогда не дискриминировал студентов по половому, национальному, расовому, лингвистическому и прочим признакам, кроме одного. Беременным студенткам я ставил зачет сразу. Студенты, желающие показать свою явно нетрадиционную сексуальную принадлежность, на экзамене мне попадались трижды, и все три раза в институте культуры. В двух случаях они получали оценку «неудовлетворительно» (один не смог ответить на вопрос, другой вообще не пошел сдавать), еще один получил оценку отлично. Никаких поощрительных или дискриминационных мер мною в отношении этих, равно, как и других студентов не проводилось», — заявил преподаватель СПбГУ.

Этот инцидент уже вызвал волну истерики со стороны правоконсервативных и клерикально-националистических сайтов, которые выступили в поддержку Сотниченко.

GayRussia.Ru, по материалам «Росбалт»
Депутат-коммунист требует изгнать геев из университетов, а преподаватель-гомофоб хочет запретить «гей-пропаганду»
Источник: GayRussia.ru,  Дата: 19/08/2010
В Петербурге разгорается скандал вокруг гомофобии преподавателя Сотниченко

Депутат муниципального образования Смольное Сергей Малинкович, являющийся лидером организации «Коммунисты Петербурга и Ленобласти», призвал исключить из университетов всех студентов гомосексуальной ориентации. По его мнению, они должны вернуть государству деньги за свое обучение.

Со своей стороны, гомофобный преподаватель Санкт-Петербургского государственного университета Александр Сотниченко заявил о необходимости запрета «пропаганды» гомосексуальности. Ранее Сотниченко был обвинен в том, что намеренно дискриминирует студентов-гомосексуалов при сдаче ими экзаменов, ставя им неудовлетворительные оценки.

«Обнаглевшая студенческая молодежь, оскорбившая преподавателя факультета международных отношений, должна быть наказана», - заявил муниципальный депутат Сергей Малинкович в интервью агентству «Росбалт» 18 августа. 

По его словам, студенты, занимающиеся пропагандой гомосексуализма в вузах, должны вернуть государству деньги за обучение и навсегда покинуть сферу высшего образования. Студенты, обучавшиеся на платных отделениях, должны быть просто отчислены. 

«Если ты гомосексуалист — это твое личное дело, и являться на занятия нужно в приличном виде», — отметил депутат. 

При этом политик напомнил, что коммунисты изначально выступали против гей-парадов и за запрет открытой пропаганды нетрадиционной сексуальной ориентации в России. «Мы выступаем за семейные ценности», — заявил гомофоб. 

Тем самым, Малинкевич попытался защитить преподавателя СПбГУ Александра Сотниченко от нападок со стороны защитников прав сексуальных меньшинств.

Впрочем, гомофобный преподаватель сам подтвердил свое негативное отношение к геям, призвав ввести запрет на «пропаганду» гомосексуальности

«Пропаганда нетрадиционной сексуальной ориентации, равно как и проституция и наркомания, это социальное зло. Большинство россиян, судя по социологическим опросам, со мной согласно», — сказал преподаватель в интервью «Росбалту». 

Отметим, что заявление депутат Малинковича является открытым призывом к дискриминации сексуальных меньшинств в сфере образования. До сих пор российские гомофобы лишь требовали введения запрета на профессии для геев и лесбиянок. Теперь, как видим, сфера дискриминации распространяется ими и на образование.

Новое научное судно Петербургского государственного университета спущено на воду в Новой Ладоге, сообщила пресс-служба университета
Источник: Моряк Севера (Архангельск),  Дата: 18/08/2010
Согласно релизу, стальной бот-сетеподъёмник ССП будет обслуживать Морскую

биологическую станцию (МБС) СПбГУ в Белом море. Отделочные работы на нём

завершат уже к началу учебного года, и тогда судно будет готово к плаванию.

- Строительство ССП заняло два месяца. Новое судно устойчиво к воздействию морской соли и соответствует новейшим правилам безопасности, - приводятся в релизе слова директора судостроительного предприятия "Ладожская верфь" Валерия Рзянина.

Между тем, новое судно станет третьим в университетской научной флотилии -

университет уже имеет малый стальной бот-сетеподъёмник МСП и ВРД "Профессор Заварзин".

- Появление нового судна оживит жизнь на станции, станет полегче с практиками, - отметил начальник летней полевой практики студентов первого курса на МБС Андрей Дякин.

В 1975 году на острове Средний в Белом море была организована Морская

биологическая станция. Первым универсантам, прибывшим туда, приходилось своими руками вести строительные и ремонтные работы. За свою историю МБС пережила расцвет в 80-е, а затем упадок в 90-е.

Пережив кризис, станция обрела новый статус и теперь является обособленным

учебно-научным подразделением СПбГУ.

"Газпром" помог обнаружить стоянку времен палеолита 
Источник: ГТРК Мурман,  Дата: 18/08/2010
В Териберке, при строительстве дороги по Штокмановскому проекту обнаружено жилище человека, датируемое II веком до нашей эры. У ученых-археологов уже почти 20 тысяч находок. 

Побережье Териберки все никак не может покинуть циклон. Расставленные на раскопках тенты в одно мгновение снёс ветер. Между зарядами, от дождя археологи прячутся в одной палатке. Здесь и кофе, и контейнеры для находок - и компьютеры, на которых идет обработка данных. 

Младший научный сотрудник (г. Вологда) Марина Василина рассказывает: "Вносим данные по расположению находок, по глубине залегания, по конфигурации камней, пятен от жилища, очагов. Остатки очага, уголь взят на анализ. По углю датировка достаточно точная будет". 

Пока дата обнаруженного археологами жилища установлена примерно. Палеолит. Второй век до нашей эры. Конец каменной - начало эпохи металла. Сильный ветер не дает работать более скрупулезно. Мастерками и лопатами пока снимают верхний слой. 

Преподаватель истории из Самары Аркадий Королев впервые в экспедиции на Севере. Поражен непредсказуемостью природы, ставит задачу понять - как здесь в каменном веке выживали люди. 

Преподаватель кафедры отечественной истории и археологии Приволжской социально-гуманитарной академии Аркадий Королев говорит: "Строили капитальные, достаточно теплые жилища без которых полярной зимой выжить нельзя и успешно охотились, ловили рыбу. Значит, они приспосабливались к этим условиям. Понять механизм приспособления можно только в результате детального тщательного изучения". 

Детально изучить древнее жилище в Териберку приехали больше 50 человек. Среди них - 2 доктора наук и 10 кандидатов в доктора. Большинство ученых из Питерского института истории материальной культуры Академии наук. 

Как рассказал заместитель начальника Кольской археологической экспедиции Евгений Колпаков: "Вот с этого жилища собрано уже около 20 тысяч каменных изделий, т.е. оно было очень большое и насыщенное - соответственно, с него может быть 50 - 100 тысяч находок только с одного жилища".

Все, что уже найдено, хранится в помещении. Здесь чистят, сортируют, осторожно раскладывают в пакеты. Скребки, молотки, наконечники фиксируют в фотолаборатории на специальном стеклянном столе. Иначе, будущий экспонат даст тень. 

Заведующий фотолабораторией факультета журналистики СПБГУ Павел Иванов говорит: "Моя задача показать как можно лучше эти грани, которые человек создавал пуками. Все-таки, это артефакт. Обработанное орудие - пусть оно будет примитивное, но эта грань является рабочей". 

Все, что удалось собрать, передадут потом в Мурманский краеведческий музей. Сами раскопки оплачивает "Газпром". Начав строить дорогу по проекту Штокмана - провели археологические исследования. Этого требуют международные правила. 

Начальник Кольской археологической экспедиции Владимир Шумкин считает: "Тут 2 варианта. Либо мы раскапываем жилища, поселения и сдаём уже чистую территорию. Или строители, если могут, обходят это место, делают охранной зоной, и тогда мы не раскапываем, оставляя для будущих поколений". 

Найденное рядом с Териберкой древнее жилище археологи очистят и уберут. Строительство дороги никак нельзя перенести - вокруг болота. Сколько человек здесь жили, и как жили - ученые выяснят, когда дойдут до нижних слоев раскопа. Примерно через месяц. В следующем году они приедут уже на другой участок стройки в районе Орловки. Все работы снова профинансирует "Газпром".

Древняя история Кольского полуострова обещает еще много интересных находок. Но археология - наука, которая не может работать без денег. Эта научная экспедиция работает, пока ведется строительство для Штокмана. Ученые шутят, что "Газпром" обеспечил их работой как минимум года на три.
Лето-2010: предсказуемый апокалипсис

Источник: Росбалт,  Дата: 19/08/2010
Жара и природные катаклизмы, охватившие Россию нынешним летом, были беспрецедентными, но предсказуемыми. Власти никак не отреагировали на предупреждения синоптиков и климатологов, хотя могли и должны были.

Летнюю жару 2010-го можно действительно считать беспрецедентной аномалией. Как сообщил «Росбалту» заведующий отделом динамической метеорологии ГУ «Главная геофизическая обсерватория им. Воейкова», заслуженный деятель науки РФ Валентин Мелешко, подобная, но гораздо более «гуманная» жара была зафиксирована в России в 1972 году: тогда со второй половины июля и в течение трех недель августа температурные показатели превышали норму на 4,4 градуса в Санкт-Петербурге (при норме 17,7 градусов), и на 4,2 — в Москве. Нынешним летом показатели превышали норму на 6,7 в Петербурге и на 7,9 — в Москве.

«Действительно, это жара аномальная. Но почему она случилась — никто не может сказать точно. Так что если говорят, что западные синоптики все давно знали — не верьте, — заявил Мелешко. — Предсказать достоверно ее было сложно, предсказуемость атмосферных процессов может быть реальной максимум на 5-7 дней, теоретически реальной — до 2 недель, но исполняемость таких прогнозов мала. Скорее всего, нынешняя жара — это особенность процессов, проходящих в атмосфере».

Тем не менее ученые подчеркивают, что еще в апреле 2010 года Росгидрометцентр указывал на вероятную повышенную пожароопасность будущим летом и увеличение количества природных катаклизмов типа ураганов. Вероятность прогнозов составляла 60-70%, и власти должны были прислушаться к ученым.

«Те прогнозы, которые еще в апреле давал Росгидромет, причем с указанием конкретных регионов, давало возможность соответствующим службам вовремя подстраховаться и принять необходимые меры. Однако этого не было сделано, — сообщил «Росбалту» руководитель отдела исследований изменения климата Государственного гидрологического института, доктор географических наук Олег Анисимов. — Те люди, которые планируют народное хозяйство, должны были подготовиться и прислушаться к мнению ученых, которые еще в апреле предупреждали о возможных катастрофах наступающего лета».

По словам ученого, «все было предсказано, но никаких выводов не было сделано».

«Предел предсказуемости был достигнут, но то, что было получено, надо было соответствующим образом трансформировать, — заявил Анисимов. — Создается впечатление, что наши службы — МЧС, например, — живут в каком-то прошлом веке и борются с несуществующими бедствиями, проводят какие-то странные тренировки и учения. А вот то, что произошло, и есть стихийное бедствие, и именно к этому, а не к мифическим бомбам, надо было готовиться. Я сам живу в зоне, где прошел июльский ураган, и за три недели я ни одного сотрудника МЧС там не видел. Люди сами выживали».

Ученый считает, что изменения климата неизбежны, но человечество должно вырабатывать эффективные стратегии, чтобы предупреждать негативные последствия колебаний погоды и изменения климата.

При этом специалисты не скрывают своей печали: гидрометеорологическая служба России практически развалена.

«Нам по-прежнему элементарно не хватает данных, — сказал на пресс-конференции в «Росбалте» вице-президент Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», глава кафедры физической географии и ландшафтного планирования СПбГУ Кирилл Чистяков. — Посмотрите на карту распределения метеостанций в Европе и у нас: в Европе целые сети, а в России — отдельные редкие крапинки. У нас сейчас всего 1600 метеостанций. Нам надо сейчас хотя бы восстановить советское. Еще одна проблема: необходимо получать информацию в экспедициях, на местах смотреть, что происходит. Сейчас у РГО технические возможности появились, и деньги стали появляться. Но проблема в кадрах».

С коллегой согласен профессор Анисимов: «Как говорят о нас китайцы, у нас железо есть — мозгов не хватает».

В отрасли произошел гигантский отток кадров, люди перестали идти в очень интересную, но бесперспективную с точки зрения элементарного выживания специалистов отрасль науки. А ведь здесь очень важен человеческий фактор, нужны грамотные специалисты, способные систематизировать научные данные. При этом ученые, занимающиеся проблемами изменения климата, не скрывают, что сейчас буквально «все кому не лень» идут именно в эту науку, поскольку это модно и она хорошо финансируется, в первую очередь, грантами.

«У нас в России было 22 научных института в отрасли, сейчас — 18, и все они теперь занимаются климатом, — говорит Олег Анисимов. — Собираются еще один открыть, всероссийский. И что это будет: очередной центр с красивой вывеской? Не надо тратить деньги на аппарат, нам надо другие актуальные проблемы решать. Деньги надо тратить на усиление существующей инфраструктуры, на людей, на современные коммуникации».

Вице-президент РГО Кирилл Чистяков соглашается: «Данные об изменении климата в России мои российские студенты берут … с американских сайтов. Сейчас начался процесс создания национального климатического центра, но это должна быть мощная исследовательская структура, а не сектор сбора информации».

Специалисты не скрывают обиды: к ним мало прислушиваются. Даже недавно опубликованный национальный доклад об изменениях климата спросом «наверху» не пользовался и был интересен, в основном, только самим ученым.

Заведующий отделом динамической метеорологии «Главной геофизической обсерватории им. Воейкова» Валентин Мелешко говорит, что произошедшее в России нынешним летом — это сценарий будущих возможных погодных явлений.

«Пожары и катаклизмы этого лета — это следствие необдуманного осущения болот, это колоссальное вмешательство в природу, — заявил заместитель директора ГУ «Главная геофизическая обсерватория им. А.И.Воейкова», заслуженный метеоролог РФ Сергей Чичерин. — И сегодняшняя ситуация доказывает, к каким негативным последствиям это может привести». По его словам, нынешним летом «была не попытка убийства России, а попытка ее самоубийства». «Главное же сейчас для нас и для страны — это не создание нового «Охта центра» в области климатологии, а упорядочение действий в области изучения изменений климата и оценка их последствий», — подчеркнул ученый.
Как сибирякам получить образование, а заплатить потом
Источник: Комсомольская правда в Новосибирске,  Дата: 19/08/2010
1 декабря 2009 года должна была заработать программа государственной поддержки. Смысл прост: государство субсидирует банку процентную ставку по кредиту в размере 3/4 ставки рефинансирования Центробанка. В результате для абитуриента кредит становится более доступным. На деле банки не очень охотно примкнули к программе. Сбербанк запустил программу с июня этого года. Остальные, даже те, кто остерегаются пока присоединиться к этому проекту, начали снижать ставки на образовательные кредиты и упрощать условия.

Так в чем же смысл изменений, кроме сниженной процентной ставки?

Во-первых, по условиям программы должны быть отменены комиссии и дополнительные платежи при выдаче такого кредита. Для получения займа с вас не потребуют никакого обеспечения по кредиту, то есть залога или поручителей. Не нужно подтверждать платежеспособность заемщика.

- Ставка для заемщика по этому кредиту в Сбербанке равна 1/4 ставки рефинансирования Центробанка, увеличенной на 3 пункта - то есть сегодня она составляет 4,94% годовых (при ставке рефинансирования ЦБ на уровне 7,75%), - рассказала Наталья Кочкина, заместитель председателя Сибирского банка Сбербанка России. - Никаких дополнительных расходов заемщик не несет.

И самое главное, погашать кредит можно в течение 10 лет после завершения обучения (всего срок кредитования может составлять до 15 лет). То есть во время учебы заемщик платит небольшой процент от ставки по кредиту. Основной же долг выплачивает после получения диплома. С другой стороны, если, взяв кредит, человек решит сразу начать его выплачивать, никто такой порыв ограничивать не станет, и штрафов за досрочное погашение банк не возьмет.

Правда, здесь есть одно но. По государственной программе могут кредитоваться далеко не все. Начнем с того, что господдержка действует только в аккредитованных Министерством образования вузах (полный список смотрите на > kp.ru). И среди них только один новосибирский - НГТУ. Впрочем, кто запрещает отправиться за знаниями в соседний город?..

Другие варианты

Частные предложения по сравнению с государственной программой оказываются более дорогими. В среднем ставки по образовательным кредитам составляют 14 - 16% годовых. Это несколько дороже, чем обычные потребительские. Но и условия у этих видов займа разные.

- Преимуществом целевых займов являются низкие (относительно рыночных) процентные ставки, длительный срок (до 11 лет у некоторых банков) и отсрочка погашения основного долга на период учебы, - считает Татьяны Джигирис, начальника отдела кредитования физических лиц Банка «Левобережный». - Вместе с тем целевой кредит сибирякам придется подтверждать регулярно - дважды в год, предоставляя при этом зачетки и справки с места учебы, а при расторжении договора с учебным заведением вам придется сразу же начать выплачивать кредитный долг.

Для банка образовательный кредит выгоден тем, что деньги выдаются не на руки клиенту, а перечисляются в учебное заведение. В этом и заключается одна из основных причин более низких ставок, чем по кредитам наличными. Возможно получение кредита траншами, поскольку оплата обучения чаще всего идет по семестрам. Такой поэтапный график пользования кредитом снижает долговую нагрузку на заемщика.

Тем не менее потребительский кредит тоже не стоит отметать как возможный вариант. Например, если деньги нужны, чтобы окончить курсы повышения квалификации, то образовательный кредит на него вряд ли дадут. А кредит наличными можно взять и не объясняя, зачем нужны деньги.

СПИСОК

учреждений высшего профессионального образования, участвующих в эксперименте по государственной поддержке предоставления образовательных кредитов студентам вузов

N п/п Наименование образовательного учреждения высшего профессионального образования 

1. Автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Ленинградский государственный университет им.А.С.Пушкина" 

2. Академия маркетинга и социально-информационных технологий - ИМСИТ (г.Краснодар) (негосударственный вуз) 

3. Астраханский государственный технический университет 

4. Башкирский государственный аграрный университет 

5. Бурятский государственный университет 

6. Воронежский государственный технический университет 

7. Воронежский институт высоких технологий (негосударственный вуз) 

8. Вятский государственный гуманитарный университет 

9. Вятский государственный университет 

10. Государственный университет - Высшая школа экономики 

11. Дальневосточная государственная социально - гуманитарная академия 

12. Ивановский государственный архитектурно-строительный университет 

13. Кабардино-Балкарский государственный университет им.Х.М.Бербекова 

14. Казанский государственный технологический университет 

15. Ковровская государственная технологическая академия им.В.А.Дегтярева 

16. Липецкий государственный технический университет 

17. Московский государственный открытый университет 

18. Московский государственный технический университет им.Н.Э.Баумана 

19. Московский государственный университет им.М.В.Ломоносова 

20. Московский государственный университет пищевых производств 

21. Московский государственный университет технологий и управления 

22. Московский физико-технический институт (государственный университет) 

23. Национальный исследовательский технологический университет "МИСиС" 

24. Нижегородский государственный университет им.Н.И.Лобачевского 

25. Новосибирский государственный технический университет 

26. Омский государственный технический университет 

27. Оренбургский государственный университет 

28. Орловский государственный аграрный университет 

29. Петрозаводский государственный университет 

30. Российский государственный аграрный университет- МСХА имени К.А.Тимирязева 

31. Российский государственный гидрометеорологический университет 

32. Российский государственный профессионально - педагогический университет 

33. Российский государственный социальный университет 

34. Российский государственный университет имени Иммануила Канта 

35. Самарский государственный технический университет 

36. Самарский государственный университет 

37. Санкт-Петербургский государственный университет 

38. Северо-Кавказский социальный институт (негосударственный вуз) 

39. Ставропольский государственный университет 

40. Татарский государственный гуманитарно-педагогический университет 

41. Тверской государственный технический университет 

42. Тольяттинский государственный университет 

43. Томский государственный университет 

44. Томский политехнический университет 

45. Тульский государственный университет 

46. Тюменский государственный архитектурно - строительный университет 

47. Тюменский государственный нефтегазовый университет 

48. Тюменский государственный университет 

49. Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия 

50. Ульяновский государственный технический университет 

51. Ульяновский государственный университет 

52. Уральский государственный экономический университет 

53. Уфимская государственная академия экономики и сервиса 

54. Уфимский государственный авиационный технический университет 

55. Южно - Уральский государственный университет 

56. Ярославский государственный университет им.П.Г.Демидова
Россиян Станислав Смирнов стал лауреатом премии Филдса 2010 г.
Источник: Полит.ру,  Дата: 19/08/2010
19 августа 2010 г. на 16-ом всемирном конгрессе Международного математического союза были объявлены имена лауреатов Филдсовской премии 2010 г. Ими стали математики: израильтянин Элон Линденштраус (Elon Lindenstrauss) из Еврейского университета в Иерусалиме (Израиль), вьетнамец Нго Бао Чао (Ngô Bảo Châu) из Университета Париж-Юг 11 (Орсей, Франция), россиянин Станислав Смирнов из Женевского университета (Швейцария) и француз Седрик Виллани (Cédric Villani) из Института Анри Пуанкаре (Париж, Франция).  

Выпускник 239-ой математической школы и матмеха Санкт-Петербургского государственного университета, абсолютный победитель Международных математических олимпиад 1986 и 87 гг., россиян Станислав Смирнов был удостоен высокой награды «за доказательство конформной инвариантности двумерной перколяции и модели Изинга в статистической физике». 

Ранее он был награжден премией Санкт-Петербургского математического общества (1997), премией Математического института Клея (2001), премией Р. Салема (2001), премией Грана Густафсона (2001), премией Ролло Давидсона (2002) и премией Европейского математического общества (2004). 

После окончания СПбГУ в 1992 г. он поступил в аспирантуру Калифорнийского технологического института, где защитил Ph.D. под руководством Николая Макарова. После стажировки в Йеле и краткосрочных позиций в Институте высших исследований в Принстоне и Институте математике Макса Планка (MPIM) в Бонне, он стал профессором Королевского института технологий в Швеции и исследователем в Шведской королевской академии наук в 2001 г. С 2003 г. он является профессором Женевского университета в Швейцарии.  См. также интервью с лауреатом «Математика – это наука и искусство». 

Элон Линденштраусс был удостоен медали Филдса 2010 г. «за его результаты в оценке жесткости в эргодической теории и за их применение в теорию чисел». 

Нго Бао Чао – за «его доказательство Фундаментальной Леммы в теории автоморфных форм новыми алгебро-геометрических методами». 

Седрик Виллани получил премию «за его доказательства нелинейности затухания Ландау (затухания волн в плазме) и сходимости к равновесию в уравнении Больцмана» (формулировки в оригинале см. прим. 1). 

Напомним, что впервые премия Филдса была присуждена в 1936 г. Она является самой известной и важной наградой в математическом мире. Каждые четыре года на конгрессах Международного союза математиков вручаются до четырех медалей ученым, внесшим выдающийся вклад в науку. Возраст всех кандидатов на награду 2010 г. не должен был превышать 39 лет на 1 января 2010 г., т.е. все они родились в 1970 г. рождения или позже.

Впервые идея учредить медали Филдса была предложена на конгрессе Математического союза в Торонто в 1924 г., где было решено, что на каждом следующем конгрессе будут вручаться две золотые медали за выдающиеся успехи. Канадский математик Джон Филдс (J.C. Fields), являвшийся секретарем конгресса 1924 г., впоследствии пожертвовал деньги на эти награды. Филдс считал, что лауреат этой премии должен удовлетворять двум условиям: он должен был решить трудную проблему и создать новую теорию, которая расширила сферы применения математики. В 1966 г., когда математическое сообщество значительно выросло в размерах, было решено увеличить число наград с двух до четырех. Медаль Филдса сделана из  золота и ее денежный эквивалент составляет 15 тыс. канадских долларов (около 440 тыс. рублей).
«Математика – это наука и искусство»

Источник: Полит.ру,  Дата: 19/08/2010
Интервью с лауреатом Филдсовской премии 2010 г. Станиславом Смирновым

19 августа 2010 г. на очередном конгрессе Международного математического союза, проходящем в Индии, были названы имена лауреатов премии Филдса 2010 г. Среди них – россиян, профессор Женевского университета в Швейцарии Станислав Смирнов. Ему была вручена золотая медаль Филдса «за доказательство конформной инвариантности двумерной перколяции и модели Изинга в статистической физике». Публикуем небольшое интервью, посвященное этой высокой награде. Беседовала Наталия Демина. 

- Кто из ваших учителей и преподавателей оказал наибольшее влияние на ваше становление как ученого и математика?

Во-первых, мои научные руководители – Виктор Петрович Хавин, именно он заинтересовал меня математическим анализом, когда я учился на матмехе СПбГУ, и Николай Георгиевич Макаров, чей курс я слушал в Санкт-Петербургском отделении Математического института Стеклова, а потом был его аспирантом в Калифорнийском Технологическом Институте.

Потом я многому научился у моих старших коллег Денниса Салливана (Dennis Sullivan), Питера Джонса (Peter W Jones) и Леннарта Карлесона (Lennart Carleson).

- Вы были активным участником и победителем математических олимпиад, 2 раза стали абсолютным победителем Международной математической олимпиады 1986 и 1987 гг. Насколько они помогли вам определить свой путь в науке? Согласны ли с вы с тезисом, что математические олимпиады – это своего рода спорт?

Участие в олимпиадах, конечно, в какой-то мере помогло: и, обучив каким-то навыкам, и добавив уверенности. Олимпиады, конечно, это своего рода спорт со всеми вытекающими плюсами и минусами. Пожалуй, для меня лично более полезным было участие в математическом кружке. Система кружков в России уникальна и хорошо работает и сейчас, и её надо всячески поддерживать.

- Вы очень рано стали работать за границей. Чем это было вызвано? 

Николай Георгиевич Макаров, с кем я уже работал в Санкт-Петербурге, пригласил меня в аспирантуру в Калифорнийский Технологический Институт. 

- Могли бы вы стать ученым того же уровня, как сейчас, если бы работали бы в России?

Сложно сказать. Но я уверен, что работа в других университетах очень расширяет кругозор, и на моей нынешней научной работе сильно отразилось пребывание в США, а потом в Швеции. 

- Существуют ли, на ваш взгляд, проблемы сотрудничества российских ученых за рубежом с их коллегами в России, т.н. проблемы научной диаспоры и метрополии?

Я был недавно на конференции в Европейском Университете Санкт-Петербурга, где эта тема обсуждалась в деталях. В двух словах: в математике ситуация не так плоха. Тем не менее, я считаю, что потенциал диаспоры можно было бы гораздо лучше задействовать на благо российской науки.

- Было ли присуждение вам Филдсовской премии неожиданностью для вас? Когда вы узнали о высокой награде?

Я узнал в середине февраля 2010 г., мне позвонил президент Международного математического союза Ласло Ловаш (Laszlo Lovasz). Полной неожиданностью это не явилось – я знал, что такая возможность есть. Но за последние годы в математике был достигнут большой прогресс в разных областях, и есть много достойных кандидатов. 

- Чем был обусловлен выбор той области исследования, в которой вы сейчас работаете? Когда вы почувствовали к ней интерес?

Первый раз я заинтересовался в аспирантуре, прочтя статьи Лэнгландса (Langlands) с соавторами. Это были необычные для математиков статьи, без теорем: авторы переформулировали в математической форме несколько физических гипотез, сопровождая их убедительными экспериментами. Второй раз, и уже окончательно, меня заинтересовал Леннарт Карлесон, который тоже работал над этой тематикой.

= Если бы вас попросили сформулировать в одном предложении «Математика – это ...», то что бы вы написали?

«Математика – это  наука и искусство».

- Не могли бы вы рассказать несколько слов о себе как о человеке? Есть ли у вас хобби помимо математики? Большая ли у вас семья? 

Последние несколько лет основное моё хобби – это мои дети, восьмилетняя Александра и четырёхлетний Николай. Моя жена Татьяна тоже математик и профессор в Женевском университете. Мы много времени проводим в Петербурге, и следующий учебный год будем там почти всё время.

На фото: С. Смирнов на конференции по диаспоре в Европейском университете в Санкт-Петербурге. Благодарим ЕУСПб за предоставленное фото. 

Примечание:

Выпускник 239-ой математической школы и матмеха Санкт-Петербургского государственного университета, абсолютный победитель Международных математических олимпиад 1986 и 87 гг., россиян Станислав Смирнов был удостоен высокой награды «за доказательство конформной инвариантности двумерной перколяции и модели Изинга в статистической физике». 

Ранее он был награжден премией Санкт-Петербургского математического общества (1997), премией Математического института Клея (2001), премией Р. Салема (2001), премией Грана Густафсона (2001), премией Ролло Давидсона (2002) и премией Европейского математического общества (2004). 

После окончания СПбГУ в 1992 г. он поступил в аспирантуру Калифорнийского технологического института, где защитил Ph.D. под руководством Николая Макарова. После стажировки в Йеле и краткосрочных позиций в Институте высших исследований в Принстоне и Институте математике Макса Планка (MPIM) в Бонне, он стал профессором Королевского института технологий в Швеции и исследователем в Шведской королевской академии наук в 2001 г. С 2003 г. он является профессором Женевского университета в Швейцарии.  

Российский математик получил премию Филдса
 Источник: Коммерсантъ-Online,  Дата: 19/08/2010
19 августа на всемирном конгрессе Международного математического союза были объявлены имена четырех лауреатов Филдсовской премии 2010 года. Среди них оказался россиянин Станислав Смирнов — уроженец Санкт-Петербурга, работающий в Женевском университете. Отметим, премия Филдса, которую называют Нобелевской премией для математиков, считается самой престижной наградой в математическом мире.

16-ый всемирный конгресс Международного математического союза проходит в индийском городе Хайдарабад. Лауреатами премии в этом году стали израильтянин Элион Линденштраусс (Университет Иерусалима), уроженец Вьетнама Нго Бао Чау (Парижский университет), француз Седрик Виллани (институт Анри Паункаре, Париж) и россиянин Станислав Смирнов из Женевского университета (Швейцария). Россиянин удостоился премии за "доказательство конформной инвариантности перколяции и модели Изинга в статистической физике".

Смирнов после окончания СПбГУ поступил в аспирантуру Калифорнийского технологического института. Затем были стажировка в Йеле и краткосрочные позиции в Институте высших исследований в Принстоне и Институте математики Макса Планка в Бонне. С 2003 года — профессор Женевского университета в Швейцарии. Он был также награжден премией Санкт-Петербургского математического общества (1997), премией Математического института Клея (2001), премией Рафаэля Салема (2001), премией Грана Густафсона (2001), премией Ролло Давидсона (2002) и премией Европейского математического общества (2004). 

Медаль Филдса вручается каждые четыре года. Возраст всех кандидатов не должен был превышать 39 лет на 1 января 2010 года. В 2006 году среди лауреатов были россияне Григорий Перельман и Андрей Окуньков.
Еще один петербуржец удостоился математической Нобелевской премии
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге,  Дата: 19/08/2010
По стопам Перельмана пошел Станислав Смирнов

Северная столица, похоже, становится настоящей кузницей математических талантов. Вслед за именем ученого-затворника Григория Перельмана весь мир узнал имя еще одного петербургского математика.

30-летний Станислав Смирнов стал лауреатом престижнейшей награды – медали Филдса, которая для математиков имеет такое же значение, что и знаменитая Нобелевская премия. Медаль вручается раз в четыре года, причем только ученым до 40 лет. Станиславу сейчас как раз 40 лет, и последние семь лет он трудится в Швейцарии в Женевском университете.

Награду россиянину вручили за плодотворную работу по теории перколяции (протекания). О ней стало известно еще в 1990-х годах, но Смирнов первым сумел доказать ее, причем сделал это, по уверениям математиков, весьма изящно и проницательно. Работа Смирнова дала хороший толчок для дальнейших исследований в различных областях науки.

Имена лауреатов премии были озвучены во время Международного математического конгресса, который проходит сейчас в Индии. Кроме Смирнова, медаль Филдса получили вьетнамец Нго Бао Чау, израильтянин Элон Линденштраусс и француз Седрик Веллани.  

Станислав Смирнов родился в Петербурге в 1970 году. Учился в 239-й школе, после окончания которой поступил в СПбГУ, где изучал математический анализ. В 1992 году он уехал в американский город Пасадену, где окончил Калифорнийский технологический институт. После этого он сотрудничал с несколькими институтами в Европе и США. В 2001 году стал преподавателем в шведском Королевском технологическом институте и по совместительству исследователем Шведской Королевской академии наук. Спустя еще два года он перебрался в Швейцарию, где стал преподавателем в Женевском университете.

Стоит добавить, что предшественник Смирнова Григорий Перельман отказался от медали Филдса, и не я вился на церемонию вручения. Тем не менее, награду ему присудили заочно. Однако вряд ли Станислав будет повторять «подвиг» своего земляка.

Справка КП

Теория перколяции (протекания) — теория, описывающая возникновение бесконечных связных структур, состоящих из отдельных элементов.
Математического Нобеля россиянину дали за протекание 
Источник: Утро.ru,  Дата: 19/08/2010
На всемирном конгрессе Международного математического союза в Хайдарабаде (Индия) были объявлены имена лауреатов самой престижной премии в области математики 2010 г. - премии Филдса. Награду получит россиянин Станислав Смирнов из университета Женевы, израильтянин Элион Линденштраусс, работающий в Иерусалимском университете, вьетнамец Нго Бао Чау из Парижского университета и француз Седрик Виллани из института Анри Паункаре.

Уроженец Санкт-Петербурга 40-летний Станислав Смирнов награжден за доказательство конформной инвариантности перколяции (протекания) и модели Изинга в статистической физике. О теории перколяции (теория, описывающая возникновение бесконечных связных структур, состоящих из отдельных элементов) стало известно еще в 1990-х гг., но Смирнов первым сумел ее доказать, причем сделал это, по уверениям математиков, весьма изящно и проницательно. Работа Смирнова дала хороший толчок для дальнейших исследований в различных областях науки.

Станислав Смирнов родился в Петербурге в 1970 году. После окончания школы поступил в СПбГУ, где изучал математический анализ. В 1992 г. он уехал в американский город Пасадену, где окончил Калифорнийский технологический институт, после чего стал сотрудничать с несколькими институтами в Европе и США.

В 2001 г. Смирнов стал преподавателем в шведском Королевском технологическом институте и по совместительству исследователем Шведской Королевской академии наук. Спустя два года он переехал в Швейцарию, где стал преподавателем в Женевском университете.

Премия Филдса считается аналогом Нобелевской премии по математике ("Нобелевка" не вручается математикам согласно указаниям основателя премии Альфреда Нобеля). Материальная награда обладателям премии составляет 15 тыс. канадских долларов.

Вручается премия с 1936 г. раз в четыре года двум, трем или четырем выдающимся математикам не старше 40 лет. Филдсовская медаль делается из золота, на одной ее стороне написано на латыни: "Превзойти свою человеческую ограниченность и покорить Вселенную". На другой: "Математики, собравшиеся со всего света, чествуют замечательный вклад в познания".

Среди лауреатов премии Филдса были известные российские и советские ученые, в том числе Григорий Перельман (отказавшийся приехать на вручение премии в 2006 г.), Андрей Окуньков, Григорий Маргулис, Владимир Воеводский и другие.

Россиянин получил премию, от которой отказался Перельман
Источник: Новые Известия,  Дата: 19/08/2010
Российский ученый Станислав Смирнов стал лауреатом математической премии Филдса, которая считается одной из самых престижных в мировом математическом сообществе.

Вместе с россиянином эту премию получили еще три математика из других стран: Седрик Виллани из Института Пуанкаре, Элон Линденштраус из Еврейского университета Иерусалима и Нго Бао Чао из Парижского университета.

Уроженец Петербурга Смирнов, который сейчас работает в Швейцарии, получил премию Филдса «за доказанную конформную инвариантность перколяции и выравнивающей модели в статистической физике».

Станислав Смирнов окончил СПбГУ, после чего уехал работать за рубеж. Он работал как в США, так и во многих странах Европы. Как передает РИА Новости, сейчас Смирнов преподает в Женевском университете Швейцарии.

Филдсовскую премию в научном мире называют «нобелевской премией по математике», поскольку Альфред Нобель в силу личных причин завещал не вручать настоящую Нобелевскую премию за достижения математике.

Ранее премию Филдса получали многие отечественные математики. В их числе Владимир Дринфельд, Ефим Зелманов, Григорий Маргулис. В 2006 году за доказательство теории Пуанкаре премию Филдса получил известный российский математик Григорий Перельман. Впрочем, Перельман «по традиции» отказался от этой премии, так и не объяснив свой отказ. 
Однокашник Перельмана получил «математического Нобеля» 
Источник: GZT.RU,  Дата: 19/08/2010
Премию Филдса снова взял уроженец Санкт-Петербурга

Лауреатом премии Филдса или, как ее еще называют «нобелевской премии по математике», второй раз подряд стал россиянин. Воспитанник питерской математической школы Станислав Смирнов, ныне являющийся профессором университета Женевы получил награду за исследования на стыке математики и статистической физики.

В четверг 19 августа всемирный конгресс Международного математического союза, который проходит в индийском городе Хайдарабад, объявил имена лауреатов премии Филдса— самой престижной премии для математиков.

Среди четырех лауреатов премии есть и россиянин. Станислав Смирнов, ныне работающий в Университете Женевы, получил премию «за доказательство конформной инвариантности перколяции и модели Изинга в статистической физики».

Его коллега, математик из Москвы Иван Яценко, также находящийся в Хайдарабаде, вкратце рассказал GZT.RU, как воспринял награду Станислав Смирнов. 

«Стас не был слишком удивлен своей победе, хотя и обрадовался. И это неудивительно, его блистательная научная карьера началась еще в юности. В 1986 и 1987 он стал абсолютным победителем Международной математической олимпиады, в 2001 году взял престижную премию института Клея. Одним словом, он математик мирового уровня»,— рассказал Иван Яценко. 

Сам Станислав всегда подчеркивает, что его учителя Николай Макаров и Виктор Хавин из питерского отделения Математического института имени В.А. Стеклова РАН. Именно благодаря им он увлекся математическим анализом. Есть у Смирнова и еще одна любопытная деталь в биографии: он окончил ту же питерскую физико-математическую школу № 239, в которой учился и другой обладатель премии Филдса, известный математик— Григорий Перельман. 

Виктор Хавин вспоминает Смирнова, как самого сильного студента на матмехе Петербургского университета.

«Я был первым его научным руководителем, мы познакомились, когда он был еще первокурсником, я ему читал матанализ, а он ходил в кружок, который я вел, мы занимались так называемой теорией приближения функций. Сейчас, конечно, испытываю сильные чувства в связи с его победой. Та область науки, которой он занимается сейчас, сильно отличается от тех исследований, которые мы проводили в его университетские годы. С тех пор он успел сменить много направлений»,— рассказал GZT.RU Виктор Хавин. 

Аномальная жара - проявление стихии или происки врагов?

Источник: Голос России,  Дата: 19/08/2010
Враги, разумеется, американцы - в СМИ появилась информация, что аномальная жара в России приключилась из-за «ихней» станции на Аляске. Портит эту блестящую гипотезу то, что и в США, слава богу, с погодой не все слава богу (прости господи), к тому же и в США достаточно людей, готовых сваливать любой тамошний катаклизм на происки великой российской науки. Так что на тему «климатического убийства России» ученые в «Росбалте» говорить поостереглись. Предпочли говорить о самоубийстве.

- Нынешние пожары не что иное, как последствие осушения болот, - сказал Сергей Чичерин, замдиректора Главной геофизической обсерватории им. Воейкова. - Это было колоссальным вмешательством в природу.

Впрочем, тему «кругом враги» затронули лишь в самом конце дискуссии, оставив ее на сладкое. Основным блюдом была дискуссия на тему «действительно ли температуры этого лета из ряда вон и если да - неужели наука не могла этого предсказать?»

- Жара в июле-августе установилась действительно беспрецедентная, - подтвердил Валентин Мелешко, зав. отделом динамической метеорологии обсерватории. - Точнее, беспрецедентная по интенсивности.

Как отметил ученый, жарой у нас считается то, что выше 26 градусов. Например, в 1972 году в Ленинграде довольно долго держалась температура на 4,4 градуса выше нормальной (норма +17,7), но в этом году в Петербурге норма превышена на 6,6 градуса, а в Москве - на 7,9.

- Почему это происходит, определенно ответить не в состоянии никто, - говорит Мелешко. - Также нельзя верить утверждениям, будто кому-то еще в феврале удалось предсказать аномальную летнюю жару. Атмосферные процессы столь неустойчивы, что прогноз возможен разве что на месяц вперед.

Правда, по словам Сергея Чичерина, повышенная пожароопасность в Поволжье и на Урале все же была предсказана - в апреле. Но и тут обольщаться не стоит: вероятность попасть тем прогнозом в яблочко была процентов 60.

- В западных СМИ писали, что после такого лета «русские наконец-то поверят в глобальное потепление климата», - сказал Кирилл Чистяков, вице-президент Русского географического общества, глава кафедры физической географии и ландшафтного планирования СПбГУ, только что вернувшийся с ледников западной Тувы. - Но спросили бы они тувинцев или ненцев - у тех никаких причин верить в потепление нет, потому что у них, наоборот, лето выдалось холодное, они лед в чайнике разогревали. Так что аномалии - это событие не для всего света, а для отдельных регионов.

Минувшей зимой сотрудникам Обсерватории им. Воейкова нередко доводилось слышать в свой адрес: «Ага-а-а! Ну и где ваше глобальное потепление?». Этим летом они могли бы ответить что-то вроде: «Ага-а-а! Видал, миндал». Но не стали.

- Для того чтобы утверждать, что это связано с потеплением климата, нужно обладать статистикой за 20 - 30 лет, - сказал Валентин Мелешко.

И все же Валентин Петрович не исключает, что этим летом россияне получили в некотором роде репетицию того, что станет возможной нормой в середине XXI века.

...Не сказать, что у ученых вовсе нет версий причин катаклизмов. Напротив, версий много, но это, по словам самих же ученых, «показатель отсутствия общего представления о процессах».

Не способствует большему пониманию и то, что сеть метеостанций в России с прорехами, а если и считать количество станций достаточным, то на нехватку кадров, могущих там работать, пеняют, безусловно, все российские климатологи.

- И не уверен, что в ближайшие десятилетия Россия сможет в этом плане конкурировать с западными центрами, - добавил Олег Анисимов, руководитель отдела исследований изменения климата Государственного гидрологического института.

У Олега Александровича (он занимается не прогнозированием, а изучением последствий изменения климата) свои личные причины задаваться вопросом: потрясения затронули центральную часть России, то есть места, где станций немало; к тому же рост частоты опасных явлений был предсказан; но когда на даче Олега Александровича (как и многих наших земляков) вырубило электричество, а на его машину прикорнули аж четыре дерева, дачники не узрели ни одного эмчеэсовца.

...Ученые по-прежнему не паникуют, не забывают напомнить, что во всем есть свои плюсы: скажем, невыносимая жара обернулась выгодой для торговцев кондиционерами и бензопилами. Также все споры вокруг глобального потепления вызвали не только интерес общественности (не всегда конструктивный), но и внимание, в частности, российского правительства. Россия наконец озаботилась принятием национальной климатической доктрины. И задумалась о создании национального климатического центра.

- Идея центра давно назрела, - говорит Кирилл Чистяков. - А то ситуация противоестественная: сейчас мои студенты пишут дипломные работы о состоянии климата в России, опираясь на информацию с американских сайтов!

Однако и созданию такого центра не все аплодируют: вообще-то есть уже Институт глобального климата и экологии - он тогда для чего?

Возвращаясь к вопросу, а не воздействовали ли на нас климатическим оружием, ученые ответили, образно выражаясь, что пока кишка тонка.

- Тропический циклон - это энергия в 10 в 17-й степени Джоулей, - сказал Валентин Мелешко. - Это примерно 20-мегатонная ядерная бомба. Притом что хиросимская бомба была всего 15 килотонн. Чтобы воздействовать, скажем, на такой циклон, нужна сумасшедшая энергия! И где ее взять?

Конечно, человек кое-что может. За примером далеко ходить не надо: накануне крупных празднеств правительства Москвы и Петербурга примеряют на себя роль небесной канцелярии и обещают: облака разгоним - дождя не будет. За Москву не скажем, но петербуржцы знают, что если праздник обещан без дождя - бери зонт, не ошибешься. И, оказывается, это мракобесное неверие в силы правительства полностью совпадает с мнением ученых: на «круглом столе» прозвучало, что предпраздничный разгон облаков в нашей местности с фронтальной облачностью в несколько десятков километров - выброшенные на ветер деньги.

Ну да ничего: если не разогнать облака, то напустить туману у нас всегда неплохо получалось.

МГУ
Сотрудничество с МГУ

Источник: Хабар,  Дата: 18/08/2010
Каспийский университет технологий и инжиниринга отныне будет сотрудничать с Московским Государственным университетом имени Ломоносова. Один из крупнейших в мире вузов окажет содействие в становлении молодого казахстанского университета, поможет в формировании профессорско-преподавательского состава и внедрении современных технологий обучения. О серьезности намерений свидетельствует тот факт, что с российской стороны соглашение подписал ректор МГУ Виктор Садовничий. В Каспийском университете учатся более семи тысяч студентов. ВУЗ готовит специалистов для нефтегазовой промышленности, транспорта, машиностроения, а также педагогов, юристов, экономистов и экологов. В библиотеке Виктор Садовничий оставил запись в Книге почетных гостей, пожелав молодому мангистаускому вузу успехов и процветания. На ученом совете был подписан важный документ - соглашение о сотрудничестве между двумя университетами. Договор предполагает обмен учеными, аспирантами, магистрантами и студентами, оказание взаимной помощи в повышении квалификации ученых и преподавательского состава, совместную научную деятельность.

Виктор Садовничий, ректор МГУ:

- Университет без науки – это путь в никуда. Потому что мы не можем готовить специалистов для «сегодня». Мы должны готовить специалистов на 10, 15, 20 лет вперед. А что будет через 20 лет – предсказать трудно. Будут новые технологии, будут новые открытия, новая наука. И вот там работать смогут только те, кто подготовлен на базе глубоких фундаментальных исследований.

МГУ просит Монголию помочь в изучении Байкальского региона
Источник: Байкал-Daily,  Дата: 19/08/2010
Географический факультет Московского госуниверситета направил президенту Монголии письмо с просьбой оказать поддержку в сотрудничестве исследовательской работы Байкальского региона 

В письме, в частности, говорится: «Географический факультет МГУ имени М.В.Ломоносова в рамках исследовательской работы Байкальского региона тесно сотрудничает с российскими и монгольскими учёными. Сейчас мы приступили к реализации проекта по созданию Атласа социально-экономического развития Байкальского региона и планируем внести в него всестороннюю информацию: природное строение, ресурсы, флора, фауна, история, культура, экономика, которая поможет в принятии решений, способствующих интенсивному развитию этого региона». 

Авторы письма отмечают, что в осуществлении этого проекта крайне важным является участие руководителей данного региона и людей с правом принимать решение. Поэтому они попросили президента поддержать и принять личное участие в исследовательском совете, сообщает информационное агентство «Монцамэ».
Лучшими вузами мира названы Гарвард и Беркли 

Источник: DP.RU,  Дата: 19/08/2010
Шанхайский университет Цзяу Тун недавно составил рейтинг лучших университетов мира. Сотню возглавляют американские университеты: Гарвардский и калифорнийский Беркли.  

Кембридж занял 5–е место в топе, Оксфорд замкнул десятку лучших. В нее также попали Массачусетский технологический институт, Калифорнийский технологический институт, Принстон, Колумбийский университет и Университет Чикаго. На 20–м месте Университет Токио — лучший вуз Азии. МГУ попал на 74–е место рейтинга.

При распределении мест среди 500 вузов мира учитывался вклад ученых данного университета, измеряемый в количестве присужденных им Нобелевских премий и прочих наград, а также количество публикаций в научных журналах, передает "Радио Швеция".

Рейтинг подвергся критике, особенно в Европе, где власти заявили, что критерии оценки необъективны, сообщает "Франс Пресс".
В "Кольской ГМК" состоялся "экологический" круглый стол

Источник: ADVIS.ru,  Дата: 19/08/2010
По инициативе ОАО "ГМК "Норильский никель" и ОАО "Кольская горно-металлургическая компания состоялся круглый стол "Опыт иностранных и российских компаний в сфере рекультивации техногенных территорий". Об этом сообщили ИА «INFOLine» (www.ADVIS.ru).

В работе круглого стола приняли участие ученые факультета почвоведения Московского государственного университета им. Ломоносова и профессор Университета Онтарио (Канада) Грэм Спайерс, а также представители областного Министерства природных ресурсов, управления Росприроднадзора по Мурманской области, заповедника "Пасвик" и экологических организаций региона. Круглый стол состоялся в рамках экспедиции московских ученых в Мурманскую область. Ее главная цель – провести комплексное исследование и дать объективную оценку усилиям Кольской ГМК по рекультивации техногенных пустошей. Оценивая представленную на встрече статистику, министр природных ресурсов и экологии Мурманской области Алексей Смирнов отметил: "Кольская ГМК прилагает много усилий, чтобы справиться с негативным наследием, которое было накоплено за предыдущие десятилетия. Сегодня мы услышали о предварительных итогах многолетней работы компании, и, честно говоря, они меня порадовали, а где-то даже удивили". "Ощутимые результаты, полученные нами в минувшие годы и ставшие предметом анализа на сегодняшней встрече, стали возможны благодаря проводимой Компанией модернизации обогатительного и металлургического производств" - сделал акцент в своем выступлении начальник отдела экологической безопасности КГМК Михаил Шкондин. Предварительные выводы наблюдений озвучила ведущий научный сотрудник факультета почвоведения МГУ им. М.В.Ломоносова Галина Копцик. В частности, она сообщила, что благодаря сокращению атмосферных выбросов Кольской ГМК появились первые признаки восстановления растительности. Тем не менее, для получения лучшего восстановительного эффекта ученые рекомендовали провести ремедиацию – восстановление почвы, несколько десятилетий накапливавшей соли цветных металлов. Профессор, зав. кафедрой мониторинга окружающей среды Лаврентьевского университета Онтарио (Канада) Грэм Спайерс представил положительный практический опыт в реализации программ по рекультивации в провинции Садбери, известной своим медно-никелевым производством. "Ситуация в канадской провинции и на Кольском полуострове схожа и если руководствоваться мировым опытом (а в Канаде первые восстановительные работы начались еще 30 лет назад) есть шанс избежать ошибок и перенять лучше из имеющейся практики. Так что опыт Садбери применим в условиях Кольского полуострова, и я могу отметить, что здесь и сейчас используются те же самые технологии", - отметил канадский ученый.

Подводя итоги мероприятия, руководитель Росприроднадзора по Мурманской области Владимир Хруцкий резюмировал: "Компания, несмотря на кризис, твердо держит курс на оздоровление своей деятельности. Руководство, инженерно-технический персонал ясно понимают, что двигаться дальше без оздоровления экологической ситуации в нашем районе невозможно. К имеющимся уже результатам добавится передовой зарубежный опыт. Все это сыграет на улучшение экологической ситуации в нашем регионе". Участники круглого стола сошлись во мнении, что решение экологических проблем – задача не только промышленных предприятий. Для этого необходимы совместные усилия бизнеса, государства, местных властей и общественности. 
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