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СПбГУ
Билл Гейтс и математика
Источник: strf.ru,  Дата: 23/08/2010
Известие о новом российском лауреате филдсовской премии Станиславе Смирнове прокатилось по миру. Самую престижную награду в среде математиков он получил «за доказанную конформную инвариантность перколяции и выравнивающей модели в статистической физике». Естественно, широкой публике хочется узнать, что же это такое и почему этот результат выдающийся? На просьбу STRF.ru «объяснить популярно» работу Смирнова откликнулся заведующий кафедрой математического анализа матмеха Санкт-Петербургского университета Николай Широков.

— Первое, что необходимо сказать: результаты Смирнова исключительно сложны, и затрагивают несколько областей математики. Они представляют большую сложность для понимания даже профессиональными математиками. И второе: его работы особенно важны потому, что они связаны с задачами, сформулированными физиками, и соответственно с различными физическими моделями при изучении свойств материалов, таких как проводимость, и ситуаций, связанных с броуновским движением.

Эти задачи физики рассматривали уже лет двадцать — солидный срок для науки. У них возникали, конечно, некие математические соображения по ходу их действий с физическими объектами, но доказательством их они себя не затрудняли.

Станислав Смирнов, во-первых, сумел доказать, что модели, которые применяют физики, — строгие. В некоторых ситуациях он даже изменил ряд параметров, доказав, что они не такие, как ранее предполагалось. Собственно говоря, вот о каких моделях идёт речь.

Представьте себе шахматную доску. Поставим на каждую её клеточку коробочку. Например, сделанную из дерева или из ваты. По крайней мере, это могла бы быть вата, дающая возможность просачиваться каплям. Коробочки случайным образом распределены, и все имеют одинаковую толщину, скажем, 5 сантиметров. Мы кладём шахматную доску горизонтально только для того, чтобы аккуратно расположить на ней квадратики. А затем ставим её вертикально. На верхнюю кромку льём воду. Понятно, что, если бы мы всё сделали из ваты, вода просочилась бы до основания. А если мы всё сделали из деревяшек, то вода бы не просочилась. Допустим, часть коробочек сделана из деревяшек, а часть — из ваты. В таких условиях вода просочится или нет? Каков шанс, что она с вероятностью более 50 процентов просочится вниз? Это кажется игрушкой — игрой ума, ребусом. Но, оказывается, речь идёт не о ребусе, а об одной из возможных моделей, очень важной для статистической физики. Если мы статистически установим, сколько нужно ватных кубиков, какое количество потребуется деревянных кубиков, чтобы вода просачивалась, мы решим практические задачи, потому что на месте воды может быть электрический ток, на месте кубиков ваты и дерева могут быть проводники и непроводящие материалы. С этим же связано огромное количество других физических задач.

С математической точки зрения эти задачи исключительно трудны. И они потребовали объединения нескольких разделов: теории вероятности, очень серьёзного комплексного анализа в удивительных сочетаниях. Специалистов, которые бы свободно владели несколькими разделами и могли их без труда совмещать, очень мало. Стас Смирнов — один из тех, кто это практикует.

Аналогия из жизни поможет понять, что именно доказал Смирнов. Перколяция и модель Изинга – родственные вещи: и там и там присутствует конформная инвариантность. Они настолько не похожи, что работу, проведённую математиками для доказательства их родственности, можно сравнить с анализом ДНК для доказательства родства двух людей. Попробую объяснить, что такое «конформная инвариантность». Это относится к комплексному анализу. Я описал шахматную доску — так это самый первый момент. В реальных случаях необходимо, чтобы этих клеточек становилось бесконечно много: не 8x8 или 800x800, а гораздо больше, фактически до бесконечности. И тогда мы можем заменить клеточки на доске точками. Нам понадобится квадрат с бесконечным числом точек по длине и ширине, где каждая точка должна быть аккредитована либо как пропускающая ток, либо как не пропускающая. С этими квадратиками необходимо сделать геометрические преобразования, которые должны обладать важным свойством — конформностью. Это специальный термин, который относится к теории функции комплексного переменного. Это очень распространённый в математике способ преобразования, имеющий массу различных приложений, он изучается на первых курсах университета. И вот — если всю эту картинку — то есть нашу шахматную доску с бесконечным числом клеток-точек — конформно преобразовать, найдём ли мы там сходные свойства, которые присутствовали изначально? Это оказалось очень важной теоретической проблемой. И ответ был неясен, пока Стас Смирнов не установил: если эти картинки преобразовать, то ничего не изменится.
Россиянин получит премию Филдса 
Источник: MoiGorod.ru,  Дата: 24/08/2010
Вслед за Григорием Перельманом мир узнал имя еще одного математического гения родом из Петербурга. Станиславу Смирнову присудили премию Филдса за доказательство теории, о которой стало известно еще в 1990-х годах. 

На всемирном конгрессе Международного математического союза в Хайдарабаде (Индия) были объявлены имена лауреатов самой престижной премии в области математики 2010 г. — премии Филдса. Награду получит россиянин Станислав Смирнов из университета Женевы, израильтянин Элион Линденштраусс, работающий в Иерусалимском университете, вьетнамец Нго Бао Чау из Парижского университета и француз Седрик Виллани из института Анри Паункаре. 

Уроженец Санкт-Петербурга 40-летний Станислав Смирнов награжден за доказательство конформной инвариантности перколяции (протекания) и модели Изинга в статистической физике. О теории перколяции (теория, описывающая возникновение бесконечных связных структур, состоящих из отдельных элементов) стало известно еще в 1990-х гг., но Смирнов первым сумел ее доказать, причем сделал это, по уверениям математиков, весьма изящно и проницательно. Работа Смирнова дала хороший толчок для дальнейших исследований в различных областях науки. 

Станислав Смирнов родился в Петербурге в 1970 году. После окончания школы поступил в СПбГУ, где изучал математический анализ. В 1992 г. он уехал в американский город Пасадену, где окончил Калифорнийский технологический институт, после чего стал сотрудничать с несколькими институтами в Европе и США. 

В 2001 г. Смирнов стал преподавателем в шведском Королевском технологическом институте и по совместительству исследователем Шведской Королевской академии наук. Спустя два года он переехал в Швейцарию, где стал преподавателем в Женевском университете. 

Премия Филдса считается аналогом Нобелевской премии по математике («Нобелевка» не вручается математикам согласно указаниям основателя премии Альфреда Нобеля). Материальная награда обладателям премии составляет 15 тыс. канадских долларов. 

Вручается премия с 1936 г. раз в четыре года двум, трем или четырем выдающимся математикам не старше 40 лет. Филдсовская медаль делается из золота, на одной ее стороне написано на латыни: «Превзойти свою человеческую ограниченность и покорить Вселенную». На другой: «Математики, собравшиеся со всего света, чествуют замечательный вклад в познания. 

Среди лауреатов премии Филдса были известные российские и советские ученые, в том числе Григорий Перельман (отказавшийся приехать на вручение премии в 2006 г.), Андрей Окуньков, Григорий Маргулис, Владимир Воеводский и другие. 
Мат губит мозг 
 Источник: Голос России,  Дата: 23/08/2010
Девчонки и мальчишки со спиртными напитками, сигаретами сидят на лавочке, громко смеются, кричат и... ругаются матом. Знакомая картина? Неужели мат стал неотъемлемой частью нашей культуры? Об этом мы поговорили с профессором, доктором филологических наук, заведующим кафедрой теории речевой деятельности и языка и массовой коммуникации факультета журналистики СПбГУ Владимиром Коньковым

- Владимир Иванович, с чем связана популярность мата среди молодежи? 

- Падение речевой культуры общества связано с разрушением других сфер общественной жизни, в том числе и экономики. Но и ограниченность словарного запаса тоже влияет. Взять, например, слово из трех букв. К нему свободно присоединяются любые суффиксы и приставки. Через такое «универсальное» слово легче выражать свои эмоции. Но что при этом происходит? Речь связана с левым полушарием: мыслительный процесс, логический, а эмоции - с правым. Так вот, грубо говоря, это работа только в одну сторону мозга. Использование мата неизбежно ведет к косноязычию, особенно у детей - это губит полноценное развитие мозга.

Другая сторона: мат всегда считался нарушением нравственных запретов, использовался для оскорбления и был связан с представлениями о непристойности. Когда мы соглашаемся на употребление мата, мы снимаем нравственные заслоны. Возникает ситуация вседозволенности, что очень опасно. Сначала человек ругается матом, затем может ударить или убить кого-то. Я не говорю, что все, кто ругается матом, пойдут убивать, но у них происходит деградация сознания. Такое общество обречено на вымирание.

- Но встречаешь же иногда людей умных, с высшим образованием или достигших определенного статуса в обществе, а в их речи все равно присутствует нецензурная лексика. Как это объяснить?

- Образование ни о чем еще не говорит. Мат - это нравственная сторона. Самодостаточный человек не имеет права презирать общественные ценности. Пусть даже для него это не ценности, но нужно считаться с тем, что принято. 

- Не получается ли так, что использование мата в СМИ, литературе, политике еще более усугубляют положение?

- Необходимо различать две вещи. Мат в публичной речи, на радио и телевидении - это абсолютно неприемлемо. Публичная речь поступает в ваше сознание помимо нашей воли. Художественная же литература - это другое. Роман случайно к вам в дом не попадет, вы его приносите сами. На мой взгляд, когда писатель использует нецензурную лексику, читатель имеет право об этом знать. Поэтому на обложке должно быть написано: «Книга содержит нецензурную лексику».

Русский язык не может деградировать, так как он опирается на классическую русскую литературу. Мат - это проблема деградации нашего общества. Применение мата говорит о том, что человек мало читает, он не развивается, у него примитивный тип общения с окружающим его миром. Есть такое выражение: «Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты». Я бы его перефразировал: «Скажи два слова, и я скажу, кто ты».

- Получается, что мат - это болезнь общества. На ваш взгляд, возможно ли вылечиться от нее?

- Это болезнь системная, а не частный случай. Если у нас огромное количество беспризорных, необразованных и безработных граждан, то говорить, можно или нельзя употреблять мат, не имеет смысла. Их заботят другие проблемы. Для того чтобы избавиться от мата, необходимы системные преобразования в обществе. И начинать надо со средних школ, так как все идет оттуда. Мы должны начать заботиться о нашем будущем поколении, иначе наше общество обречено на вымирание.

Ученые раскритиковали блэкаут
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге,  Дата: 23/08/2010
Петербуржцев задело, почему о массовом отключении электричества им объясняют с помощью непонятных иностранных слов.
Блэкаут - это не по-нашему!

Слова «блэкаут» не знает ни текстовый редактор Ворд, ни словари Даля, Ожегова, ни даже Большой словарь иностранных слов. Очередной неологизм только в эти выходные появился в Петербурге с легкой руки журналистов.

- По-русски это просто отключение света,- рассуждает доцент кафедры общего языкознания филологического факультета СПбГУ Павел Клубов. - Но современной публицистике мало просто обозначить явление. Ей подавай экспрессию, в этом она истерична. Причем, не в самых лучших проявлениях. Нет чтобы придумать новое слово. Например - впотьмах. Но журналистика, как краб, продолжает пятиться назад и извлекает из английского языка термин «блэкаут». Мне, кажется, в этом проявляется слабость публицистики, которая разучилась пополнять словарный запас русского языка. Я не впервые уже вижу в газетах примеры неудачного заимствования. Вспомните заголовки этого лета: «Над Ленобластью пронесся торнадо». Но почему торнадо? Торнадо же - это в Америке. В Европе такие вихри всегда называли смерчем.

Вслед за филологами новоиспеченный неологизм раскритиковали и психологи.

- Если вдуматься, то основное раздражение вызывает даже не фонетическая калька, а существование вполне себе русских синонимов к приведенным словам. Ну что стоило вам, журналистам, написать не «блэкаут», а «авария», «перебои», «отключения». Тогда всем все сразу стало бы понятно, - говорит психолог Константин Мартынов. - Именно непонятность и задела многих горожан. Случилось ЧП, оно коснулось жителей города, люди хотят ясности. А в заголовках видят - «блэкаут». Лично я знаю, что это такое, а вот мою соседку, пенсионерку Марью Ивановну, это слово напугало еще больше.

По словам ученых, петербуржцы более болезненно воспринимают появление в речи слов иностранного происхождения. Некоторые филологи объясняют это тем, что в Москве, например, более распространены просторечные формы и именно в столице чаще образуются новые слова. А в Северной столице жители выражаются более книжно, литературным языком, под влиянием правописания.
Объявлен конкурс для студентов «Учитель: реконструкция имиджа»

Источник: САМИ,  Дата: 23/08/2010
Международный студенческий конкурс «Масс-Медиа Перспектива-2010» предлагает разработать проект на тему «Учитель: реконструкция имиджа». Цель проекта - сформировать новый взгляд на профессию учителя, привлечь внимание государства, бизнеса и всего общества к проблемам педагогов.

К участию в конкурсе приглашаются все студенты российских и зарубежных вузов. С 15 октября начнется работа Short-list комиссии, которая выявит наиболее перспективные работы. Их авторы будут приглашены в Санкт-Петербург на очную защиту проектов. Она состоится в ноябре 2010 года на факультете журналистики СПбГУ.

Проекты могут быть выполнены в таких направлениях, как популяризация профессии среди молодежи, привлечение учителей в сельские школы, расширение знаний педагогов в области информационных технологий и др.

Конкурс проходит при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

«Масс-Медиа Перспектива» - один из крупнейших профессиональных студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. Его организаторы - факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью.

Информационными партнёрами конкурса выступают молодёжное информационное агентство «Винт», региональный PR-портал «RegionPR.ru», информационный портал «PR-Life», журнал «Пресс-служба», газета о развитии бизнес-коммуникаций «RuPoR», портал для молодых журналистов «YOungJOurnalist». Партнёры конкурса – Пресс-центр Года учителя, Национальная Ассоциация по связям с общественностью Республики Казахстан, Ukrainian Association of Public Relations, международная Ассоциация ISIC, международная молодёжная организация AIESEC.

Подробная информация о конкурсе, правила участия и оформления проектов, а также контакты организационного комитета на сайте: www.jf.pu.ru. 
Первый математический форум в Индии
Источник: Телеканал РЕН  видео,  Дата: 23/08/2010
Игрок на трубе Надхагварам вспотел, выдувая аккорды. Многие слетелись в Хайдарабад из других часовых поясов, не выспались, и бой барабанов должен помочь им не заснуть.

Преподаватель Горно-Алтайского университета Андрей Тетенов пришел заранее посмотреть аудиторию, в которой ему предстоит выступать. Зал тесноват, 15 выделенных минут математику кажется мало. Придется ужаться.

Андрей Тетенов, университет Горно-Алтайска:

«Я буду рассказывать о строении самоподобных джордановых кривых. То есть фрактальных кривых, которые состоят из частей, каждая из которых является уменьшенной копией исходной кривой»

Конгресс математиков проходит в Индии впервые, поэтому на открытие съезда приехал президент страны. Сюда приезжают не столько обменяться идеями, сколько узнать, кто получит престижнейшую награду медаль Филдса. Это аналог Нобелевской премии, но для математиков. В этом году одним из четверых победителей стал россиянин Станислав Смирнов.

Станислав Смирнов, лауреат Филдсовской премии 2010, преподаватель Женевского университета:

«Я знаю много делегатов на этом конгрессе. Тут и мои друзья, и коллеги, и ученики. И учителя. Многие работают за рубежом. И надо сказать, что ситуация с математикой в принципе в России не плохая, но нужно что-то делать. И приятно, что в последний год правительство стало на это больше внимания обращать, на ситуацию с наукой и на математику в частности. Вот мы и посмотрим. Потому что сейчас ситуация с математикой хуже, чем в 80-е, 70-е, 60-е, когда мы были на лидирующем месте»

Его фото уже в газетах всего мира, и на просьбу сфотографироваться Станислав покорно встает перед камерой. Хотя многие даже не слышали о теории перколяции или системах с фазовым переходом, за что ему и вручили медаль. Кстати, денежная премия сравнительно небольшая — десять тысяч долларов. 

Станислав Смирнов:

«Тут приятнее, конечно, что просто оценили вашу работу, а не сами деньги»

Бернард Шоу называл шарлатанами тех, кто за двадцать секунд не сможет объяснить ребенку, чем он занимается. Здесь эта поговорка, похоже, не работает.

Олег Рейнов, ведущий научный сотрудник лаборатории дифференциальных уравнений математико-механического факультета Санкт-Петербургского Университета, доктор физико-математических наук:

«Я могу сформулировать задачу, она ничего не скажет, но попробую. Есть такое пространство — аналитически ограниченных функций в круге. Аналитические функции это функции, которые дифференцированы как комплексные переменные в каждой точке внутри круга, а функции ограничены на окружности на всем круге. Пространство АШ бесконечность называется. Вот, не известно, обладает ли оно свойством аппроксимации?»

Непосвященным здесь делать нечего. Это форум для тех, чей мир числа и уравнения. Кто постоянно что-то доказывает, причем не другим, а в первую очередь себе.

Лауреат Нобелевской премии, страдавший галлюцинациями, американец Джон Нэш, доказавший теорему Римана, до сих пор главными считает вопросы: а что же есть логика на самом деле? Кто решает, что такое разум? Дать ответы на эти и другие вопросы в индийский Хайдарабад собрались почти 3000 математиков со всего мира, среди них 60 из России, всего же россиян на этом конгрессе больше ста.

Конгресс продлится до 27 августа. Распланирован так, чтобы было время и на работу, и на отдых, у стойки путешествий постоянно людно. Не меньше делегатов и в лавке украшений: в перерывах между лекциями математики примеряют рубины и сапфиры. 

Преподаватель из Горно-Алтайска Андрей Тетенов не уложился в отведенные ему пятнадцать минут, так что он и его слушатели опоздали на представление танцевальной труппы профессора Чандрасекхара. Говорят, чтобы быть математиком недостаточно воображения поэта. Впрочем, это утверждение пока не является доказанным. 
Мечту хабаровчанина учиться в ведущем ВУЗе страны исполнил Сбербанк
Источник: Дейта.ру,  Дата: 23/08/2010
Тарас Афонин стал первым на Дальнем Востоке участником эксперимента государственной поддержки предоставления образовательных кредитов. 

Теперь он будет учиться  в  ВУЗе своей мечты - Санкт-Петербургском Государственном   Университете. Обычный хабаровский школьник станет студентом факультета, который закончил Президент страны.

Воплотить мечту Тарасу позволил уникальный кредитный продукт, предложенный Сбербанком России. Часть расходов по оплате процентов по кредиту компенсируется государством из расчета 3/4 ставки рефинансирования.

24 августа будущий студент  отправляется в Санкт-Петербург на  обучение. Ему придется приложить много усилий, чтобы показывать хорошие результаты на протяжении всего периода учебы. Ведь основным условием получения льготного кредита является  подтверждение  того, что студент учится только на «хорошо» и «отлично» каждый семестр.

Для справки: Кредит на образование с господдержкой - льготный. Основные его условия определены Постановлением Правительства Российской Федерации «Об изменении условий проведения эксперимента по государственной поддержке предоставления образовательных кредитов студентам образовательных учреждений высшего профессионального образования, имеющих государственную аккредитацию» от 28.08.09г. №699. Часть расходов по оплате процентов по кредиту компенсируется государством из расчета 3/4 ставки рефинансирования. На сегодняшний день ставка, которую выплачивает сам заемщик, составляет - 4,94 процента годовых. Основной долг по кредиту погашается в течение 10 лет после завершения обучения. На период обучения и последующие три месяца заемщику предоставляется отсрочка по выплате основного долга и части процентов за первый и второй годы пользования кредитом.

Дальневосточный банк Сбербанка России желает Тарасу  успехов в учебе и дальнейшей карьере.

«Агрорусь» собирает гостей
Источник: Санкт-Петербургские ведомости,  Дата: 23/08/2010
19-я по счету международная агропромышленная выставка-ярмарка «Агрорусь» пройдет с 23 по 29 августа 2010 года в выставочном комплексе «Ленэкспо». В этом году свою продукцию на выставке представят компании из России, Австрии, Бельгии, Германии, Латвии, Литвы, Польши, Швейцарии, Украины, Финляндии.

Традиционно тематика выставки охватывает все отрасли агропромышленного комплекса. Как и в предыдущие годы, на территории «Ленэкспо» будет развернут рыбный рынок.

Солдаты спляшут в Канне

Ансамбль песни и пляски ЛенВО сегодня открывает Год России во Франции.

Концерт состоится на XIII фестивале российского искусства в Канне. Выступление военных артистов станет своеобразной презентацией Петербурга. Как сообщил заместитель руководителя ансамбля Станислав Зиненко, для фестиваля подготовлена обновленная программа. Открывать его будет французский гимн под аккомпанемент духового оркестра. Основная часть программы посвящена героической истории войск Ленинградского военного округа.

Ансамбль песни и пляски ЛенВО регулярно представляет Россию на творческих фестивалях международного уровня. Первый заграничный визит ансамбль совершил в 1963 году на Кубу. С тех пор с его мастерством ознакомились зрители Италии, Португалии, Дании, Германии, Испании и ряда других европейских государств.

Витражи  в Константиновском

Сегодня в 15.00 в Константиновском дворце (Стрельна, Березовая аллея, 3) в рамках проекта <Современные художники России> откроется выставка витражей и мозаики <Когда нисходит в душу вдохновение>.

На выставке витражного искусства будут представлены работы, созданные в мастерской петербургского художника Вадима Лебедева. Все они выполнены в смешанной технике. Подобные выставки, где витражи предстают не элементом интерьера, а самостоятельными произведениями искусства, чрезвычайно редки в Петербурге. Название выставки - строки, написанные одним из великих князей Романовых - Константином Константиновичем, поэтом К. Р., родившимся в Стрельнинском (Константиновском) дворце.

Седьмая японская осень

Сегодня концертом Bunkyo cuivic orchestra в Большом зале Санкт-Петербургской консерватории откроется традиционная VII <Японская осень в Санкт-Петербурге>.

Этот ежегодный фестиваль проводит общество дружбы <Россия - Япония> и РОО <Санкт-Петербургская ассоциация международного сотрудничества> при поддержке администрации города, Генерального консульства Японии и ряда общественных организаций. В рамках фестиваля все желающие могут увидеть и оценить прелесть японской культуры - от традиционной до авангардной.

Ближайшим событием праздничной осени станет выставка современной живописи <Красота Японии>, которая 2 сентября откроется в Русском музее и будет работать в течение месяца. До прихода зимы петербургские зрители ознакомятся также с искусством икебаны и каллиграфии, с творчеством известной японской поп-певицы Михо Фукухара, с музыкой и танцами Страны восходящего солнца, ее фильмами, с мастерством ее спортсменов, прослушают лекции ученых, а молодые японоведы соберутся в конце ноября на свою конференцию, которая пройдет в СПбГУ.
Студент СПбГУ публично оскорбил преподавателя-патриота, отрицавшего аборты

Источник: Русский Обозреватель,  Дата: 24/08/2010
Магистрант факультета международных отношений СПбГУ Максим Кулаев назвал преподавателя того же факультета Александра Сотниченко «мразью» и «дегенератом». Не вслух, не в лицо, а в своём «Живом журнале». И объяснил при этом, кто, по мнению таких вот кулаевых заслуживает таких вот эпитетов. 

«Преподаватель кафедры теории и истории факультета международных отношений СПбГУ Александр Анатольевич Сотниченко ( s0tnik )представляет собой пример редкостной мрази и не менее редкостного дегенерата», - так прямо и заявил Кулаев ( neo_gramsci ). Дело было бы в общем банальным - налицо все признаки ст. 130 («Оскорбление») УК РФ, и добро пожаловать в суд, господин магистрант, - однако представляют несомненный интерес аргументы, которые, по мнению Кулаева, являются достаточными и необходимыми, чтобы назвать человека «мразью» и «дегенератом». 

Всего их четыре. И первый из них - нетерпимость Сотниченко к педерастии и призыв к запрету абортов - как к явлениям, уничтожающим русскую нацию. 

«Сотниченко - отъявленный гомофоб, который признается, что завалит на экзамене/зачете любого студента, заподозренного в гомосексуализме. Сотниченко полагает, что у ментов, которые разгоняют гей-парады, присутствует некая "интуитивная нравственность". Призывает к уголовному запрету гомосексуализма и абортов, будучи озабоченным "выживанием русской цивилизации"», - жалуется Кулаев. 

«Особенно забавным является обвинение в антидемократизме из уст поклонника таких прославленных демократов как В. И. Ленин и Мао Цзе-дун, - комментирует этот пассаж магистранта в своём блоге писатель Всеволод Емелин. - Мне, к сожалению плохо известны взгляды на педерастию Владимира Ильича, а вот взгляды Мао немного известны. И они печальны для любителей этих сладостных занятий».

«И все бы хорошо (идейная полемика, типа) кабы не одна мерзкая вещь- прозвучавшее в первом пункте утверждение (абсолютно бездоказательное), что Александр Сотниченко якобы заваливает на экзаменах студентов нестандартной сексуальной ориентации, - продолжает Емелин. - В качестве доказательства приводится шутка из блога Сотниченко.

Магистрант прекрасно понимает, как это называется. Это называется донос». 

Но вернёмся к обвинениям в адрес Сотниченко. Пунктов вторым Кулаев называет православное вероисповедание университетского преподавателя. 

«Сотниченко - фофудьеносец», - заявляет магистрант и далее приводит «доказательства» своего утверждения: 

«Активно ратовал за осуждение организаторов выставки "Запретное искусство". Болен православием головного мозга. Часто пишет на сайт клерикалов "Русская линия"». 

Третье «преступление» Сотниченко - в том, что он, по утверждению Кулаева, «имперец-дугинист» и «евразиец». 

«Считает, что существует самобытная "русская цивилизация" со своим особым путем, враждебная "евро-атлантической цивилизации", - пригвождает Сотниченко к позорному столбу Кулаев. - Также выступает за объединение "евразийских" государств (особенно, России и Турции), которые придерживаются традиционных ценностей, против "растленного, загнивающего, русофобского Запада"». 

Ну и четвёртое «страшное обвинение»: магистрант объявляет преподавателя в том, что тот - «откровенный антидемократ». По словам Кулаева, Сотниченко якобы «заявлял, что любое студенческое выступление будет подавлено». А самое страшное - sic! - преподаватель СПбГУ «считает, что хозяином университета является государство»! 

В целом, история эта не заслуживала бы особого внимания - ну, ст. 130 УК РФ, ну, ещё признаки ст. 129 («Клевета»), - что ж, дело житейское, то есть, банально уголовное. Однако настораживает, что такого рода публичные оскорбления все чаще появляются в российской блогосфере. И ещё настораживает, что такого рода мерзавцы, позволяющие себе эти оскорбления, в подавляющем большинстве случаев остаются безнаказанными. И ещё более настораживает, что чаще всего такие оскорбления сопровождаются стандартным набором обвинений, а именно в нетерпимости к педерастии, требованиям запретить или ограничить аборты, исповеданию Православия, патриотизм и признанию самобытности русской цивилизации, в «государственничестве», и, наконец, что само по себе абсурдно - в «антидемократизме».  

МГУ
Новые терафлопсы МГУ: по-быстрому и дороже чем раньше
Источник: CNews,  Дата: 23/08/2010
МГУ решил увеличить мощность своего суперкомпьютера «Ломоносов» - за дополнительные 96 Тфлопс университет готов заплатить 465 млн. руб. Эксперты удивлены: сроки работ короткие, а модернизация системы по соотношению рубль/терафлопс будет стоить МГУ дороже, чем ее создание.

МГУ им. М.В. Ломоносова объявил о проведении открытого аукциона на закупку комплекта расширения одноименного суперкомпьютера до 510 Тфлопс. Согласно конкурсной документации пиковая производительность этой системы сейчас составляет 334 Тфлопс, хотя на момент ее создания заявлялся показатель в 414 Тфлопс. Заместитель директора Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ Владимир Воеводин затруднился объяснить CNews, как в конкурсной документации оказалась заниженная цифра, но подтвердил, что пиковая мощность системы ни на флопс не изменилась и равняется 414 Тфлопс.

Начальная цена контракта составляет 465 млн. руб. На эти деньги планируется закупить 1540 серверов шести видов, комплект расширения инфраструктуры и системы хранения данных, а также ряд единиц другого сопутствующего оборудования. При этом, как указано в техническом задании, для расширения непосредственно вычислителя будут использоваться три вида серверов (1490 шт.). Для чего будут использоваться остальные 50 серверов, Воеводин рассказывать не захотел.

Стоит отметить, что в ТЗ к серверам прописано воздушное охлаждение. По словам Воеводина, расширение должно проводиться однородно: система построена на базе платформ с воздушным охлаждением, поэтому именно такое охлаждение и значится в конкурсных требованиях. «Совместить платформы с водяным и воздушным охлаждением в одной вычислительной системе технически возможно, но вопрос в том, зачем это нужно? Ведь это потребовало бы лишних сил, времени и расходов на дополнительные инженерные работы», - пояснил он CNews.

Напомним, что суперкомпьютер «Ломоносов» был построен в 2009 г. компанией «Т-Платформы». Помимо нее заявку на участие в аукционе на создание системы подавал Институт программных систем РАН, однако он получил отказ от конкурсной комиссии. В результате аукцион был признан несостоявшимся, а «Т-Платформы» получила контракт по максимальной (начальной) цене в 1 млрд 713 млн руб. 

В случае создания суперкомпьютера, исходя из цены госконтракта, средняя стоимость 1 терафлопа составляла примерно 4,1 млн. руб. В нынешнем тендере она выросла на 700 тыс. руб. - до 4,8 млн. руб. Сергей Абрамов, директор ИПС имени А.К. Айламазяна РАН и научный руководитель суперкомпьютерной программы «СКИФ-ГРИД» от России, считает, что в одном и том же классе изделий этот показатель, наоборот, из года в год должен падать. В пример он привел список Топ-500 мощнейших компьютеров мира: в нем, по словам Абрамова, стоимость любого фиксированного места является постоянной величиной, а производительность этого места растет из года в год.

При создании суперкомпьютера «Ломоносов» средняя стоимость 1 терафлопа составляла 4,1 млн. руб., а сейчас - 4,8 млн руб.

По словам Абрамова, за меньшую сумму производительность суперкомпьютера МГУ можно было бы увеличить до 600 ТФлопс: «Сегодня 90% вычислительной мощности «Ломоносова» обеспечено четырехъядерными процессорами Intel Nehalem. Не ясно, почему в МГУ не пошли по пути полной замены процессоров на шестиядерные Intel Westmere, которые в полтора раза мощнее, совместимы по разъему и имеют то же тепловыделение. Если качество существующих вычислительных узлов «Ломоносова» удовлетворяют заказчика и узлы проектировались с минимальным учетом ближайших перспектив развития микропроцессорной отрасли, то заменой процессоров можно было бы получить гораздо больший прирост производительности, чем требуется в техническом задании за примерно те же деньги или даже дешевле».

Воеводин из Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ согласен, что можно было бы добиться нужного увеличения производительности, заменив четырехъядерные процессоры на шестиядерные, но отметил, что в уже установленном и работающем оборудовании ничего меняться не будет (во всяком случае, сейчас). В новом же оборудовании будут использоваться и шестиядерные процессоры тоже.

Абрамов считает, что конкурс МГУ – это «конкурс одного участника». Об этом, по его мнению, говорят жесткие сроки реализации (1-й этап - 2 недели, 2-й - 10 недель) и требование совместимости с конкретными сетями синхронизации и глобальных прерываний, на которые нет ни стандартов, ни документации, и которые никто в мире не производит, кроме одной компании.

В разработчике «Ломоносова» - компании «Т-Платформы» - CNews заявили, что уже подали заявку на участие в конкурсе. По словам Михаила Кожевникова, коммерческого директора «Т-Платформы», заявленная в аукционе сумма – это ответственность и решение заказчика, которые не требуют обсуждения со стороны участника.

В «РСК СКИФ», основном российском конкуренте компании «Т-Платформы», пока затруднились точно сказать, будет ли компания участвовать в конкурсе. По словам ее исполнительного директора Алексея Шмелева, как раз сейчас их специалисты изучают конкурсную документацию и должны определиться до конца недели. Намерение участвовать в аукционе подтвердила компания «Крок». Руководитель направления центров обработки данных «Крок» Руслан Заединов назвал эту задачу интересной, а цену контракта – адекватной и соответствующей рыночной.

Напомним, что в марте 2010 г. на заседании Совета по науке и наукоемким технологиям в МГУ Борис Грызлов отметил необходимость принять решение о создании суперкомпьютера петафлопного уровня (способного выполнять свыше квадриллиона операций в секунду). Уже тогда, по его словам, было готово технико-экономическое обоснование эффективности создания машины с таким быстродействием. Тогда же ректор МГУ Виктор Садовничий заявил CNews, что для увеличения мощности этого суперкомпьютера до петафлопа потребуется 900 млн. руб.

Из фильтров Петрика исчезли наночастицы 
Источник: Фонтанка.Ру,  Дата: 23/08/2010
В редакцию «Фонтанки» поступили документы, из которых следует — воду, пропущенную через фильтры Петрика, все-таки можно пить. Об этом сообщает Роспотребнадзор в ответ на запросы правительства России и Общественной палаты. Оказывается, при очистке не использовалось никаких нанотехнологий. О том, почему же в таком случае Петрик претендует на открытие мирового уровня, а также почему именно его фильтры были выбраны для участия в программе «Чистая вода», в письмах не говорится ни слова. 

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) в своем письме на имя руководителя рабочей группы Общественной палаты Новгородской области Анны Черепановой сообщает, что исследования сорбента, который используется в фильтрах Петрика «Золотая формула», проводятся с 1996 года. Так, только в Московском университете в период с 1999 по 2001 год было проведено 34 испытания. И из заключения, сделанного 10.02.2000 года, следует, что материал УСВР (углеродная смесь высокой реакционной способности, используется, в частности, в фильтрах «Золотая формула» - прим.ред.) зарекомендовал себя как высокоэффективный универсальный сорбент для большинства показателей, нормируемых СанПиН». 

Более того, УСВР исследовали в разные годы в разных научных центрах — например, в 1997-1998 годах он проходил испытания в институте криминалистики ФСБ России, а в 1995 в Nanotechnology laboratory (USA). Кроме того, в 2006 году его испытывали в University of California Irvine (USA) и University of California Davis (USA). Результаты исследований показали, что «наноуглеродные структуры типа нанотрубок, фуллеренов, графенов и луковичных структур не обнаружены», - говорится в письме, со ссылкой на данные исследований. 

Новый материал изучил также региональный токсиколого-гигиенический информационный центр «Токси» (Федеральное медико-биологическое агентство РФ). Это учреждение провело экспериментальные исследования и выдало заключение с подтверждением безопасности - развития отдаленных последствий и влияния на репродуктивную функцию пьющие «воду Петрика» могут не опасаться. К сожалению. в письме не указан год, в котором было сделано это заключение. 

Зато Роспотребнадзор сообщает, что свидетельство о госрегистрации на БАД под названием «Золотая формула» было выдано НИИ питания РАМН 10.09.2009 года. В том же 2009 году Федеральное Государственное учреждение науки "Институт Токсикологии" Федерального медико-биологического агентства провело работу по изучению безопасности и биологической активности сырья для производства УСВР, который используется в системах очистки воды «Золотая формула». 

При этом, как следует все из того же письма, в Новгородской области с 2007 года уже осуществляется проект «Чистая вода» и «на протяжении 2006-2009 годов компанией «Золотая формула» были установлены 1311 систем доочистки питьевой воды в образовательных учреждениях города, 138 систем доочистки питьевой воды в учреждения образования области и 75 систем в учреждениях здравоохранения города и области», - гласит текст документа. 

Необходимость установки фильтров объясняется низким качеством воды в регионе. Однако, к сожалению, Роспотребнадзор ни словом не разъясняет, почему для реализации пилотного проекта «Чистая вода» была выбрана именно компания «Золотая формула». А главное — не отвечает на вопрос, кто именно и на каком основании разрешил установку в детских учреждениях фильтров за два года до того, как была подтверждена их безопасность. 

Роспотребнадзор заверяет, что лабораторные исследования воды в Новгородской области проводятся постоянно. Так. в марте 2009 года холдинг «Золотая формула» заключил соответствующий договор с МУП «Новгородский водоканал» и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новгородской области». Каким образом и на каком основании эти исследования проводились в первые два года после установки фильтров, в письме не сообщается. 

Зато в обоих письмах — и в общественную палату, и в Минздравсоцразвития — рассказано о том, что 20 июля 2010 года в детском саду «Колокольчик» города Великий Новгород были отобраны пробы воды, пропущенной через фильтры. Исследования, проведенные лабораторией минералогических методов анализа ВсеГЕИ имени Карпинского, показали: «в предоставленной пробе воды макро- и микрочастицы (включая наночастицы) отсутствуют». 

Стоит заметить, что именно применение нанотехнологий в фильтрах холдинга «Золотая формула» и было, по словам их изобретателя академика РАЕН Виктора Петрика, «прорывом в науке» и позволяло с небывалым доселе качеством очищать питьевую воду. Как уже писала «Фонтанка», по всем остальным параметрам эти фильтры ничем не отличаются от многочисленных систем очистки с помощью терморасширенного угля. 

«Тот материал, который Петрик именует графенами, во всем мире называется терморасширенным углеродом и известен довольно давно — примерно с семидесятых годов. В нашей стране его широко изучают в институте элементоорганических соединений и на кафедре химии МГУ, - пояснил корреспонденту «Фонтанки» ученый секретарь комиссии по проведению проверки работ Виктора Петрика, руководитель отделения химии и наук о материалах РАН, доктор химических наук, профессор Анатолий Чалых. - Ничего принципиально нового о возможностях его использования Петрик не сказал». «Все его разработки относятся к области модернизации, а не научных исследований», - подчеркнул ученый. 

Напомним, именно вывод комиссии Академии наук об отсутствии научной новизны в разработках Петрика и повлек за собой конфликт изобретателя с академиками. Правда, позднее, как на условиях анонимности сообщили в НИИ экологии человека и гигиены окружающей среды, где фильтры «Золотая формула» также проходили проверку, изобретатель предпочел «откреститься» от нанотехнологий. «Понимаете, вышел приказ Минздрава о том, что все системы с использованием наночастиц должны проходить дополнительную и более тщательную проверку. После этого Петрик заявил, что у него никаких «нано» нету», - со смехом рассказали в этом учреждении.  

Для изучения климата достаточно Росгидромета

Источник: Радио России  аудио,  Дата: 23/08/2010
У микрофона – ведущий Игорь Гмыза.

Аномально жаркое лето 2010 года и возникшие в результате природные пожары подогрели интерес к прогнозированию погоды и к изучению климата. В результате Росгидромет и Российская академия наук планируют создать в стране Национальный климатический центр. Однако не все считают это необходимым. Нужен ли России Национальный климатический центр?

Гость в студии – старший научный сотрудник географического факультета МГУ, эксперт ООН по изучению климата Николай Дронин. 

- Насколько я понимаю, исследованием климата активно занимаются во всем мире. Кто в этой области на передовых позициях?

Николай Дронин: Около 90% всех исследований проводится в США. Это центр климатической науки. Ученые-климатологи других стран, в том числе и нашей, так или иначе ориентируются на накопленный опыт американских коллег, на модели, которые там (и еще в Англии) разрабатываются. И те, кто активно работают в области изучения климата, работают в соавторстве с учеными западных стран. 

- Все научные достижения сейчас ведь доступны? Нет никакой закрытости в этой области? 

Николай Дронин: Да, всё достаточно открыто. Говорят, есть какие-то области, которые подпадают под действие секретности. Например, все "домашние" прогнозы агроклиматических условий конкретного лета, недоступны, потому что они касаются экономики. Но в целом порядка 90% данных общедоступны. 

- Скажите, это аномально жаркое лето с чем связано? Ведь чего только мы не наслушались – вплоть до применения климатического оружия… Это из ряда вон выходящее явление, или нам уже стоит привыкать к тому, что все жарче и жарче лето будет, что пальмы скоро начнем выращивать и т.д…

Николай Дронин: Это действительно аномальное, уникальное лето. Я согласен с теми экспертами, которые говорят, что это чрезвычайно редкое событие; его вероятность – одна тысячная. Такого не было за 150 лет метеонаблюдений. Нечто подобное было в пресловутом 1972 году и ранее, в 1920-м: засуха накрыла не южные или восточные районы страны, а именно Центральную Россию, и ввиду слабости пожарной службы горели города. Саратов сгорел наполовину. 

- Как Вы относитесь к идее создания Национального климатического центра?

Николай Дронин: Об этой идее я могу судить только по редким публикациям в Интернете. И у меня есть несколько вопросов и сомнений. Во-первых, инициаторы этой идеи облекают ее в достаточно общие фразы. Например, глава Росгидромета (Александр Фролов – прим. ред.) заявил, что задачей Центра будет изучение причин изменения климата. Но этим занимаются ученые во многих научных центрах. Новая структура не обязательно будет успешной. Еще глава Росгидромета сказал, что будет увеличено число станций - к нынешним 1600 прибавится еще 600. Я не знаю: может быть надо сеть увеличить, а может быть надо улучшить ту, что есть. Ведь из 1600 станций только 460 проводят полные мониторинговые исследования. 

Говорят еще о необходимости технического перевооружения и модернизации нашей климатической науки. Но в 2008 году Росгидромет закупил и поставил у себя сверхмощный компьютер – второй по мощности в мире, о чем оповестили все СМИ. Наверное, он уже работал и выдавал прогнозы на это лето. 

Вообще, идея не слишком оригинальная, потому что такая же идея была высказана в США год или два назад и в Германии. Но у них совершенно другая ситуация. В США существует много служб, и каждая уже накопила свою базу данных по климату, делает свои модели и т.д. Например, самая лучшая база данных по изменению климата – у Лесной службы. И такой разброс ресурсов делает необходимым собрать все воедино и создать центр, который будет выдавать единый продукт. В Германии климатические службы тоже раздроблены. 

У нас же есть Росгидромет, у него 18 институтов. Больше никто погодой не занимается (у МЧС есть небольшая служба, но она с прогнозом на лето ошиблась). Сами ученые Росгидромета скептически относятся к идее создания новой структуры. Они считают, что проблема не в технике, а в кадрах. Откуда их взять для Национального климатического центра?

- А куда делись кадры? Они же были! Их что, перестали готовить? 

Николай Дронин: Это общая проблема нашей науки. На географическом факультете тоже нет обновления кадров. Молодежь не идет в науку. А кто идет, стараются уехать за рубеж. Я бы порекомендовал Росгидромету искать более экономичный и более рациональный подход при выстраивании будущего отечественной климатологии. А это – встраивание ее в глобальную систему. 

Общественная приемная в Интернете - такой полезный проект удалось создать бывшим студентам МГУ
Источник: Первый канал,  Дата: 23/08/2010
Общественная приемная в Интернете - такой полезный проект удалось создать бывшим студентам МГУ. Сайт http://democrator.ru/ стал посредником между гражданами и местными властями. Отключения горячей воды, места для парковки во дворе и строительство детских садов в том или ином конкретном районе - по всем этим вопросам идет сбор подписей, а затем люди ставят оценку чиновникам за решение проблем. 

Каждый раз, поднимаясь на лифте на 12 этаж, Оксана Чуркина вспоминает, что до ее квартиры аж 240 ступенек. У жительницы новостройки в Одинцовском районе Подмосковья был целый год, чтобы запомнить это число - ровно столько времени в высотке не работали лифты. Обращались в ЖЭК, к застройщику, в Роспотребнадзор - ответа не было. Знакомые посоветовали Оксане описать проблему на новом сайте, который помогает людям наладить контакт с местными властями. Через три дня лифты заработали. 

Оксана Чуркина: "Сайт http://democrator.ru/ оказал нам хорошую поддержку, потому что еще неизвестно, как бы сложилось: мы бы писали и писали, ходили и ходили бы".

Письмо негодовавших жильцов курьеры сайта Демократор доставили в местную администрацию. Глава вызвал застройщика, и проблема была решена в одну минуту. 

Иван Ефимов, заместитель главы администрации городского поселения "Лесной городок": "Факт того, что глава дал команду сделать быстро - факт не из последних. Он сыграл свою роль, и я думаю, из-за этого во многом так оперативно лифты были запущены".

Если бы письмо жильцов не находилось в открытом доступе на сайте, возможно, администрация не среагировала бы столь оперативно. Но именно ради того, чтобы жители могли публично достучаться до чиновников, молодые программисты, в прошлом выпускники МГУ, и решили создать свой интернет-портал. 

Министерство связи уже включило "Демократор" в десятку лучших компьютерных проектов года в сфере госуправления. Ведь этот сайт сразу занял свою нишу, давая людям понять, что, например, с проблемой текущей крыши не надо обращаться сразу в блог президента или программу "электронное правительство". Достаточно поставить в известность районные или муниципальные власти. 

Илья Массух, заместитель министра связи и и массовых коммуникаций РФ: "Вы помните в знаменитой юмореске, что на ваше письмо в ООН отвечает начальник ЖЭК. В проекте "Демократор" можно заставить, действительно, начальника ЖЭК обратить внимание на проблему". 

В отличие от общественных приемных разных ведомств, на сайте "Демократор" можно не просто прочитать ответ чиновников, но и дать ему свою оценку, которую тут же увидят тысячи других пользователей. 

Андрей Богданов, руководитель интернет-проекта "Демократор": "Не секрет, что госорганы измеряют объем работы с обращениями граждан в количестве написанных ответов. Однако никто не измеряет, нет такого механизма измерить, насколько граждане остались удовлетворены полученным ответом". 

Например, жители нескольких деревень Владимирской области, написавшие гневное письмо на сайт, крайне недовольны, как местные власти реагируют на их проблему. Пять лет назад в районе была построена молочная ферма, которая вопреки всем санитарным нормам соорудила отстойники для навоза в 200 метрах от домов сельчан, и ежедневно стала сливать туда жидкие отходы своего производства. 

Николай Божко: "Поля стали заливаться этой жижей, леса стали гибнуть, зверь стал уходить". 

Антонина Савушкина: "Раков сколько было - ведрами собирали , а сейчас - ни одного рака".

Наталья Куранова: "Если раньше люди рвались сюда - в экологически чистую зону, то теперь, наоборот, стараются отсюда убежать". 

В непосредственной близости от деревни возвышаются и навозные кучи. В смеси с химикатами запах настолько зловонный, что хозяйки спешат снять с веревок сохнущее белье, если ветер дует в сторону домов. 

Если раньше жители Караваево пользовались колодцем, не задумываясь, то теперь, каждый раз вытаскивая ведро, тщательно нюхают воду. И если пахнет навозом - сливают обратно. "Загрязнение грунтовых вод" - пишем мы небольшое дополнение в проблему номер 1749 на сайте. 

После опубликования на сайте администрации Владимирской области, похоже, придется заняться этой проблемой. До сих пор на письма граждан как районные, так и региональные чиновники реагировали без энтузиазма. 

Игорь Бирюков, первый заместитель директора Департамента сельского хозяйства администрации Владимирской области: "Причин я совершено здесь не вижу никаких. Это современное производство, довольно на высоком уровне, и почему они именно ополчились на эту ферму - понятия не имею". 

Теперь за развитием ситуации во владимирских деревнях, а так же за сотней других проблем на сайте можно наблюдать в режиме реального времени. Сейчас на страничке "Демократора" зарегистрировано более десяти тысяч пользователей, которые могут быть уверены: это не игра в одни ворота. Это еще одна возможность открыто поговорить с властью.
Инновационный распил или возрождение российской науки? 

Источник: Newsland.ru,  Дата: 24/08/2010
На сайте Министерства образования и науки опубликован список победителей открытого конкурса по отбору программ развития инновационной инфраструктуры, включая поддержку малого инновационного предпринимательства, федеральных образовательных учреждений высшего профессионального образования

Почти 200 вузов России состязались за право получения государственного финансирования их инфраструктурных преобразования до 150 млн. руб. на три года. Как и положено, в списке победителей оказались элитные вузы страны вроде МГУ, ГУ-ВШЭ, ряд учебных заведений Северного Кавказа, несколько периферийных вузов. Полный перечень приведен на странице: http://mon.gov.ru Конечно, федеральные университеты и национальные исследовательские университеты и так получают финансирование.... отдельной строкой. Но, как говорится, хорошо, когда есть хлеб. Еще лучше - когда есть масло. Ну и совсем хорошо - когда поверх всего этого мажется черная игра. Можно только радоваться за успехи и достижения российской науки.

Если бы не одно но, а именно: механизмы подведения итогов и прозрачность результатов конкурса. Насчет последнего все очевидно - как такового конкурса на заключение государственного контракта (в сответствии с 94-ФЗ) не было. Победители получат свои средства по "бюджетной росписи". Механизмы отбора и выявления победителей остались скрытыми в недрах Минобрнауки. Оставим за скобками официальные документы - они отражают только итоговое положение дел, но не те кулуарные споры и интриги, которые велись вокруг лакомого пирога в 150 млн. Ровно насколько непрозрачны механизмы подведения итогов - ровно настолько туманны и механизмы контроля.

Бюджетные ассигнования на государственную поддержку развития инновационной инфраструктуры образовательных учреждений выделялись для финансирования следующих расходов (на основании Положений , утвержденных постановлением Правительства РФ от 9 апреля 2010 г. N 219): 

а) на развитие объектов инновационной инфраструктуры в образовательных учреждениях (бизнес-инкубаторов, технопарков, технопарковых зон, инновационно-технологических центров, инжиниринговых центров, центров сертификации, центров трансфера технологий, центров коллективного пользования, центров научно-технической информации, центров инновационного консалтинга и других объектов инновационной инфраструктуры) и их оснащение современным оборудованием, включая его техническую эксплуатацию, и программным обеспечением, необходимыми для внедрения результатов научно-технической и интеллектуальной деятельности, исключительные права на которые принадлежат образовательным учреждениям; 

б) на правовую охрану результатов интеллектуальной деятельности образовательного учреждения и оценку результатов интеллектуальной деятельности, исключительные права на которые принадлежат образовательным учреждениям; 

в) на реализацию и разработку целевых программ подготовки и повышения квалификации кадров в сфере малого инновационного предпринимательства, в том числе для студентов, аспирантов и молодых ученых, а также разработку учебно-методологического и научно-методического обеспечения для субъектов малого и среднего предпринимательства; 

г) на стажировку и повышение квалификации сотрудников образовательных учреждений в сфере инновационного предпринимательства и трансфера технологий в иностранных университетах, имеющих эффективную инновационную инфраструктуру; 

д) на консалтинговые услуги иностранных и российских экспертов в сфере трансфера технологий, создание и развитие малых инновационных компаний, включая привлечение профессорско-преподавательского состава к нормативно-методическому и практическому обеспечению создания таких компаний.

Кто и как будет отслеждивать расходование этих средств?

1.) В случае с развитием инфраструктуры не возможно ли повторение "дела томографов", а именно: закупок техники по завышеным сметам?

2.) Не будут ли потрачены средства на бессмысленное изобретательство и прожектерство, оформление патентов на очередные "нанофильтры", или "изобретения" которые никому не нужны, кроме их авторов для того, чтобы украшать полку над камином в загородном особняке?

3.) Кто будет оценивать качество разработанных пособий и их инновационность. Не будут ли их разрабатывать студенты и аспиранты за жалкие тысячи, а остальные средства останутся на руках "вузовской бюрократии"?

4.) Не будут ли заграничные поездки и повышение квалификации еще одной формой "шоп-туров" или дополнительного досуга и отдыха для "вузовской бюрократии"?

5.) Не есть ли "консалтинговые услуги" - узаконненая форма "отката", когда консультантами к вузу приставляются "нужные" люди, известность которых сомнительна, а их инновационный настрой отсекается у кассы.

Вот такие вот опасения возникают вокруг такого безусловно нужного и полезного по идее дела, как поддержка российской вузовской науки. Монополизм в принятии решений, клановость, круговая порука и сговор являются основаниями для коррупции и неэффективного расходования средства.

Самое главное, чтобы в коня был корм! А не в отходы.
Микробиологи планеты исследовали «Парящие земли» Камчатки
Источник: ДВ-РОСС,  Дата: 24/08/2010
Жизнь в обжигающем кипятке и самая юная нефть на планете - эти «горячие» темы стали главными на международной встрече микробиологов. Специалисты по самым крохотным из известных науке организмам в течение недели вели дискуссии и работали на территории Кроноцкого заповедника.

Край вулканов собрал микробиологов из России, Германии, США, Кореи, Италии, Испании и Норвегии. Заместитель директора по науке Кроноцкого заповедника Владимир Мосолов познакомил российских и иностранных гостей с историей биосферного резервата и современной обстановкой на термальных площадках Долины гейзеров и кальдеры Узон. 

Темами научной дискуссии микробиологов стали: «Самая молодая нефть на Земле (Узон, Камчатка)», «Современные гидротермальные системы восточного вулканического пояса Камчатки», «Температурная и гидротермальная динамика горячих источников и гейзера Шаман в кальдере Узон», «Жизнь в горячей окиси углерода: химия и геобиология», «Влияние мышьяка на микробные сообщества гидротермальной системы бухты Тутум (Новая Гвинея)».

Среди своих гостей хозяева выдклили Фрэнка Робба (учёного с мировым именем, профессора микробиологии в Университете Мэриленда (США); Альберта Колмана — молодого профессора Университета Чикаго (где учился Барак Обама), сделавшего важные открытия в геомикробиологии горячих источников; Анну Перевалову, выпускница МГУ им. М.В. Ломоносова, выделившую и описавшую новые организмы из горячих источников Камчатки, в том числе и новый порядок архей; Елизавету Александровну Бонч-Осмоловскую, доктора биологических наук, зав.отделом гипертермофильных микробных сообществ Института микробиологии им. С.Н. Виноградского РАН, специалиста в области таксономии, экологии и физиологии термофильных прокариот.

Камчатка с её 30 действующими вулканами и, в частности, чарующий Узон — центр притяжения для микробиологов, геохимиков, геологов, гидрологов из разных уголков света. В горячих источниках кальдеры существует уникальный биогеоценоз, теплолюбивые организмы (термофилы) живут при температуре в 96 градусов Цельсия (вода на этой высоте кипит уже при 96,5). Некоторые из них обладают не кислородным, а серным дыханием. Обнаружены на Узоне и метангенерирующие бактерии, а также сине-зелёные водоросли, своеобразные фабрики кислорода. Другая группа водорослей была замечена на строительстве карликовых стоматолитовых вулканчиков. Самая молодая на планете нефть — её возраст около полувека — тоже была обнаружена именно на «Парящих землях». 

После рабочего совещания в Паратунтке большая группа микробиологов отправилась в Кроноцкий заповедник, где специалисты осмотрели горячие источники, нефтяные площадки, кальдеры.
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