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Компания ООО "Нильс Санкт-Петербург" совместно с СПбГУ провела масштабную работу по изучению свойств и угрозы растения борщевик Сосновский, распространённого на территории СПб и ЛО 

Источник: DP.RU,  Дата: 24/08/2010
Также ООО "Нильс Санкт-Петербург" согласно данной программе, проводит ряд работ, а именно работы по уничтожению данного вида растения, представляющего угрозу для человека как на территории города, так и за его пределами (ЛО). 

Борщевик Сосновского (Heracleum Sosnovskyi Manden) с 1960-х годов культивировался во многих регионах России: в Ленинградской, Московской, Ивановской, Кировской, Псковской областях, в республике Коми, а также в Белоруси, Прибалтийских странах в качестве кормового (силосного),  медоносного, лекарственного, крахмалосодержащего и декоративного растения.

Так, в 1980 в Ленинградской области его площади занимали более 1 тыс. га. С упадком сельскохозяйственного производства на полях его прекратили скашивать. Спустя годы борщевик, вышел из-под контроля и интенсивно стал распространяться на заброшенных землях, на территориях садоводств, откосах мелиоративных каналов, обочинах дорог. Он может образовывать насаждения различной плотности площадью от нескольких квадратных метров до нескольких гектаров.

Естественных врагов у него практически нет, из-за наличия ядовитых веществ в его листьях он мало повреждается растительноядными животными. Борщевик устойчив к неблагоприятным климатическим условиям, не имеет конкурентов, активно подавляет произрастание других видов растений.

В силу биологических особенностей и химического состава его сока, это растение является серьезной угрозой для здоровья населения в местах его произрастания. Высота стебля расте¬ния составляет 1,5-3,0 м и более, а его толщина у основания достигает 4-6 см. Он имеет мощную, хорошо развитую стержневую корневую систему, располагающуюся преимущественно в верхнем (до 30 см) плодородном слое почве.

Борщевик Сосновского имеет повышенную репродуктивную способность. Одно растение даёт от 2000 до 8000 семян, обладающих способностью к прорастанию в течение многих лет. Семянки этого сорняка разносятся ветром на расстояние до 2-х км. Репродуктивная стадия развития у борщевика Сосновского наступает на 2-й год, продолжительность жизни растения до 8 лет и более.

Сок борщевика Сосновского содержит токсичные для человека биологические активные вещества фурокумарины. При попадании на кожу человека под влиянием ультрафиолетового спектра солнечного света он вызывает дерматиты, протекающие по типу ожогов. В зависимости от продолжительности контакта растения с кожей человека, на теле могут возникнуть ожоги 1, 2 и 3 степени.

В некоторых случаях сок борщевика может вызывать у человека токсикологическое отравление, которое сопровождается нарушени¬ем нервной системы и работы сердечной мышцы.  

Это инвазивное растение, обладая высокой экологической пластичностью, захватывает лучшие освещённые места и более плодородные почвы.  Вытесняя  естественную растительность, он  полностью занимает территорию. При этом формируется новая сукцессионная система, представленная моновидовым растительным сообществом из борщевика Сосновского. По нашей оценке  это растение ежегодно может захватывать от 5 до 10 % новых территорий. Распространение борщевика на территории снижает ценность земельных ресурсов и наносит вред окружающей среде.  

Анализ текущей ситуации и прогноз дальнейшего распространения борщевика Сосновского на территории Ленинградской области показывает, что если проблему оставить без внимания, через 5-7 лет до 40 % земель в природных ландшафтах, а также до 20 % сельскохозяйственных земель может быть поражено борщевиком Сосновского. Поэтому в настоящее время проблема борьбы с этим опасным видом сорняка приобретает особую актуальность.

В 2006 году в Санкт-Петербургском государственном университете на факультете географии и геоэкологии под руководством доктора биологических наук Богданова В.Л. были начаты на договорной основе, а затем продолжены в рамках Госзаказа Министерства образования и науки научно-исследовательские работы по изучению биологических свойств борщевика Сосновского и экологических условий его мест обитания с целью разработки высокоэффективных малозатратных мероприятий по борьбе с этим экологически опасным растением.

По результатам проведённых исследований сотрудниками госуниверситета совместно с ООО "Нильс-Санкт-Петербург", имеющим богатый опыт по борьбе с сорной растительностью, в 2008 г. были проведены работы по уничтожению борщевика в садоводствах и фермерских хозяйствах Ленинградской области. По данной проблеме был опубликован ряд статей в научных изданиях.  

В июле 2010 г. в Комитете по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области под руководством вице-губернатора Яхнюка  С.В. с участием ученых и производственников было проведено совещание, посвященное вопросам предотвращения неконтролируемого распространения борщевика Сосновского и его уничтожения на территории области. В результате обсуждения  данной проблемы было принято решение о совместной разработке долгосрочно программы по борьбе с борщевиком в Ленинградской области.

Что останется от Петергофа, когда его застроят коттеджами

Источник: Город 812,  Дата: 24/08/2010
Центр Петербурга – не единственное место, где современные архитекторы наносят ущерб городу. В Петергофе тоже идет новое строительство – там в последние годы прочно обосновался архитектор Никита Явейн.

Приведу три примера: во-первых, уже построенную гостиницу на Соборной площади – в непосредственной близости от собора Святых апостолов Петра и Павла (Санкт-Петербургский пр., 32, памятник местного значения), во-вторых, ведущееся строительство на территории дворцово-паркового ансамбля Михайловской дачи (т.н. Михайловка), в-третьих, проект компании «Сэтл-сити» по строительству в непосредственной близости от Большого дворца, Верхнего сада и Нижнего парка. 

До этого  в Петергофе происходила неуправляемая, производимая «там и сям» застройка одиночными особняками и дачами. Никакие инстанции контроля всерьез не следят за стилистикой этих построек, некоторые здания имеют вполне приличный вид, некоторые - убогих самоделок, и в целом они уже нанесли вред градостроительному облику Петергофа (который отнюдь не сводится к Большому дворцу, Большому каскаду и Нижнему парку).  Но это хотя бы единичные здания – Никита Явейн со своей мастерской «Студия 44» застраивает большие территории, выбирая знаковые места – около соборов и дворцов, и вред, соответственно, наносит больший. При правильном градостроении должна существовать буферная зона, окружающая территорию памятников архитектуры и культуры, и здесь желательно вообще воздерживаться от плотной застройки жильем. Однако в последние годы понятия  «ансамбль» и «буферная зона» аннулированы. И Петергоф уже дает примеры, когда новостройки внедряются в самое ядро ансамбля и располагаются в буферной зоне.

Беда Петергофа  – уплотнительная застройка.  Уже реализованный пример – гостиница на Соборной площади, на берегу Ольгина пруда, построенная по проекту мастерской Н. Явейна. 6 двухэтажных зданий с мансардами, паркинг пятиметровой глубины. Строительство произведено в охранной зоне, археологические раскопки не проводились. 

Собор Петра и Павла был построен в 1895 – 1904 годах по проекту архитектора Н. В. Султанова в «русском стиле», крупнейшим идеологом которого Султанов являлся. Высота собора около 60 метров. Пять граненых шатровых глав, тесно сдвинутых друг с другом, и все детали, от башенок до кокошников и окон-слухов – это материализация султановского монархизма и политического консерватизма, его рецепция древнерусского зодчества. Собор представляет ее во всей национально-романтической полноте и этим ценен как памятник архитектуры. Тем более что это вообще единственный в Петербурге образец культового здания в исполнении Султанова. Он еще принимал участие в создании дома Мурузи, но это, понятно, совсем не то. 

В Петергофе собор стоял, как и положено, на площади, именуемой Соборной, на берегу Ольгина пруда. Это создавало необходимое пространство для восприятия. 

И вот теперь часть этого пространства оказалась застроенной 6 гостиничными коттеджами, причем строительство не завершено, оно будет продолжаться с другой стороны от собора. Понятно, что место выгодное – на самом берегу пруда, в центре Петергофа, рядом с Верхним садом. Но представим, что вокруг Исаакиевского собора и рядом с ним, на площади, называющейся Исаакиевской, строят 12 четырехэтажных корпусов. Как будет выглядеть то, что получится в итоге? Вот так выглядят эти коттеджи, которые спроектировал Явейн. Здесь вообще ничего нельзя было строить, Соборная площадь должна была остаться площадью.

К тому же сами коттеджи спроектированы в стилистике дачно-пригородного строительства, в таком стиле строили в 1970 - 1980-е гг. в Пярну продвинутые домовладельцы. С древнерусской стилистикой собора это не сочетается никак, и выглядит так, что собор вдруг взяли и плотно обстроили казенными дачами. 

Инвестором является ОАО «Московская инвестиционно-строительная компания», именно она получила право строить тут 4-звездную гостиницу по постановлению правительства СПб от 24 мая 2005 г. № 747. 

По этому документу инвестор должен был провести реставрационно-восстановительные работы в зданиях по указанным адресам, причем согласовать эти работы с КГИОПом. Так что КГИОП был в курсе всего и, конечно, не мог не понимать, что ставить коттеджи рядом с собором нехорошо. 

Таким образом, речь идет о проникновении московского строительного бизнеса на петербургский рынок. Тут уже удивляться надо не тому, что обстроили собор коттеджами непотребного вида, а тому, что сам собор еще не снесли по желанию московского инвестора.

Ковровая застройка

Следующий пример – это строительство на территории дворцово-паркового ансамбля Михайловской дачи (Санкт-Петербургское шоссе, 109). Приспособление уникального ансамбля под нужды Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Следует напомнить, что Михайловка – это не какая-то заброшенная, депрессивная, как любят теперь говорить начальники, деревенька, а дворцово-парковый ансамбль, в котором из 26 объектов 24 – это объекты федерального значения, а один – местного. В объекты федерального значения входят дворец вел. кн. Михаила Николаевича, парк, оранжерея, пруды, 7 мостов, плотина… А объект местного значения – церковь св. кн. Ольги (1861 – 1864, арх. Д. И. Гримм), расположенная в западной части парка. Именно вокруг этой церкви Н. Явейн и напроектировал новые здания. 

Проект новостройки на территории Михайловской дачи – один из самых возмутительных. Во-первых, возмутительна идея загубить новостройкой дворцово-парковый ансамбль, во-вторых, возмутителен то, что было придумано в «Студии 44» Н. Явейна. Одно здание зачем-то имеет в плане форму кольца, другое – яйца, потом пирамида, потом пятиугольник, потом 9 прямоугольников, потом «зигзаг»… 

Кстати, это классический пример того, как игнорируется понятие ансамбля. Михайловская дача интерпретируется просто как некая территория, на которой расположены 25 охраняемых объектов. Объекты никак не связаны вместе в ансамбль, поэтому они все рассматриваются поодиночке, а между ними, на всех пустых местах можно поставить все, что угодно: общежития, кафе, клуб, физкультурный комплекс, хозяйственный корпус… На лекции в 2009 г. Явейн пытался даже объяснить логику такого проекта желанием игры. 

Теперь по этому проекту строят коттеджи в стиле хайтек, и  они непосредственно прилегают к церкви. Пока всех этих красот не видно, да и чтобы пробраться на территорию строительства, надо наврать, что вы идете в церковь. Но скоро результаты ковровой застройки территории вокруг бедной церкви будут видны. 

Уже снесена оранжерея, т.к. тут будет гостинично-учебный корпус. Из другой интересной шпионской информации, полученной у рабочих: скажем, в Конюшенном корпусе (1859 – 1861, арх. Г. Боссе) обветшавшие арки меняют не на кирпичные, а имитируют, просто отливая из бетона. Если шпионская информация верна (а понятно, что так проще и дешевле), то ясно, почему никого не пускают на территорию.
Названы победители конкурса среди вузов на получение госсубсидий на развития инновационной инфраструктуры

Источник: ИТАР-ТАСС Урал,  Дата: 24/08/2010
Определены победители конкурса вузов на получение субсидий из бюджета РФ для развития инновационной инфраструктуры. Финансовую поддержку от государства получат 56 вузов из 36 субъектов РФ. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе Минобрнауки России. 

"Победителей определяла конкурсная комиссия по результатам анализа научного, образовательного и инновационного потенциалов вуза за последние три года и представленных на их основе программ развития", - говорится в сообщении. 

Лидером по количеству победителей стал Центральный федеральный округ /ЦФО/ - 20 вузов. На втором месте Сибирский ФО - 8 вузов, на третьем - Приволжский и Северо-Западный /по 7/. 

Среди лауреатов оказались ведущие университеты страны - МГУ им. М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Баумана, СПбГУ, Томский политехнический университет, Уральский федеральный университет им. Б.Н. Ельцина и другие. Всего в конкурсе, решение о проведении которого было принято правительством РФ еще в апреле, приняли участие 199 образовательных учреждений из 59 субъектов. 

Финансирование государственной поддержки, пояснили в Минобрнауки, "предполагается осуществлять в виде дополнительных бюджетных ассигнований по смете либо в форме субсидий на срок от 1 до 3 лет в объёме до 150 млн рублей". Общий объём средств федерального бюджета по данному направлению в 2010-2012 годах составит 8 млрд рублей. 

Результатом должен стать "рост инновационной активности вузов, развитие взаимодействия между вузами и промышленными предприятиями и создание хозяйственных обществ, а также повышение качества подготовки специалистов". 
Поддержку государства получат 56 российских вузов
Источник: Взгляд.ру,  Дата: 24/08/2010
Определены победители конкурса вузов на получение субсидий из бюджета для развития инновационной инфраструктуры. Среди них - МГУ, МГТУ им. Н.Э. Баумана и СПбГУ.

Финансовую поддержку от государства получат 56 вузов из 36 регионов, сообщили в пресс-службе Минобрнауки.

«Победителей определяла конкурсная комиссия по результатам анализа научного, образовательного и инновационного потенциалов вуза за последние три года и представленных на их основе программ развития», – приводит выдержки из пресс-релиза ИТАР-ТАСС.

Лидером по числу победителей стал Центральный федеральный округ (ЦФО) – 20 вузов. На втором месте Сибирский ФО – 8 вузов, на третьем – Приволжский и Северо- Западный ( по семь вузов).

Среди лауреатов оказались ведущие университеты страны – МГУ им. М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Баумана, СПбГУ, Томский политехнический университет, Уральский федеральный университет им. Б.Н. Ельцина и другие.

Всего в конкурсе, решение о проведении которого было принято правительством России еще в апреле, приняли участие 199 образовательных учреждений из 59 регионов.

Финансирование государственной поддержки, пояснили в Минобрнауки, «предполагается осуществлять в виде дополнительных бюджетных ассигнований по смете либо в форме субсидий на срок от одного до трех лет в объёме до 150 млн рублей».Общий объём средств федерального бюджета по данному направлению в 2010-2012 годах составит 8 млрд рублей.

Результатом должен стать «рост инновационной активности вузов, развитие взаимодействия между вузами и промышленными предприятиями и создание хозяйственных обществ, а также повышение качества подготовки специалистов», отмечается в пресс-релизе.
56 вузов получат госфинансирование для развития инноваций
Источник: Курсквеб.Ру,  Дата: 25/08/2010
Победителями конкурса на получение госфинансирования для развития инновационной инфраструктуры стали 56 вузов, представляющих 36 регионов страны во всех федеральных округах.

Победители конкурса по отбору программ развития инновационной инфраструктуры были определены конкурсной комиссией по результатам анализа научного, образовательного и инновационного потенциала образовательных учреждений за последние 3 года и представленных на их основе программ развития.

Цель господдержки - повышение качества подготовки специалистов в российских вузах, развитие исследовательской и технологической базы вузов, рост инновационной активности.

Комиссия признала достойными госфинансирования 56 вузов. Каждый из них получит на реализацию представленной программы развития инновационной инфраструктуры до 150 млн рублей из федерального бюджета. 

Лидером по числу победителей стал Центральный федеральный округ (ЦФО) – 20 вузов. На втором месте Сибирский ФО – 8 вузов, на третьем – Приволжский и Северо-Западный (по семь вузов), пишет Взгляд.Ру.

Среди лауреатов оказались ведущие университеты страны – МГУ им. М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Баумана, СПбГУ, Томский политехнический университет, Уральский федеральный университет им. Б.Н. Ельцина и другие.
﻿Университетская надбавка из бюджета 
 Источник: Время новостей,  Дата: 25/08/2010
Определены победители конкурса вузов на получение субсидий из бюджета России для развития инновационной инфраструктуры, передает ИТАР-ТАСС. Финансовую поддержку от государства получат 56 вузов из 36 регионов, сообщили в 
 пресс-службе Минобрнауки России. Среди лауреатов оказались ведущие университеты страны — МГУ им. М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Бау-
 

мана, СПбГУ, Томский политехнический университет, Уральский федеральный университет им. Б.Н. Ельцина и другие. Финансирование государственной поддержки, пояснили в Минобрнауки, «предполагается осуществлять в виде дополнительных бюджетных ассигнований по смете либо в форме субсидий на срок от одного до трех лет в объеме до 150 млн рублей».
 
Восемь миллиардов на 56 вузов

Источник: Известия,  Дата: 25/08/2010
Более пятидесяти российских вузов из 36 регионов страны стали победителями открытого конкурса по отбору программ развития инновационной инфраструктуры, включая поддержку малого инновационного предпринимательства.

Комиссия определила 56 победителей по результатам анализа научно-образовательного и инновационного потенциала вузов за последние три года и представленных ими программ развития. Цель государственной поддержки - повышение качества подготовки специалистов, развитие исследовательской и технологической базы вузов, рост их инновационной активности. Общий объем средств федерального бюджета в 2010-2012 годах составит 8 млрд рублей.

Каждое образовательное учреждение получит государственную поддержку из федерального бюджета по смете либо в форме субсидий в размере до 150 млн рублей. Эти деньги пойдут на реализацию программ развития университетской инновационной инфраструктуры, активизацию взаимодействия вузов с промышленными предприятиями.

Среди победителей конкурса, полный список которых опубликован на сайте Минобрнауки, такие известные столичные вузы, как МГУ им. Ломоносова, СПбГУ, МГТУ им. Н. Э. Баумана, МИФИ, МФТИ, МИСиС, Высшая школа экономики, РХТУ им. Д.И. Менделеева, МГТУ "Станкин", МИИТ, МАИ, МАДИ и ряд ведущих региональных университетов, включая федеральные.  
Научный потенциал вузов Удмуртии не потянул на федеральную поддержку
Источник: Сус@нин,  Дата: 25/08/2010
Ижевск. Удмуртия. Ни один вуз Удмуртии не получит финансовую помощь от Министерства образования России. Соответствующую ведомство информацию разместило на своем официальном сайте. По данным Минобра, в Москве завершился конкурс субсидий из бюджета для развития инновационной инфраструктуры. В нем учувствовали крупнейшие вузы страны. 

Победителей определяла конкурсная комиссия по результатам анализа научного, образовательного и инновационного потенциалов вуза за последние три года и представленных на их основе программ развития. В результате, победителями стали 56 вузов из 36 регионов России. Среди них - МГУ имени Ломоносова, МГТУ имени Баумана, СПбГУ, Уральский федеральный университет имени Ельцина и многие другие.

В Приволжском федеральном округе, куда входит и Удмуртская Республика, по всем критериям подошли 7 вузов из Татарстана, Башкортостана, Самарской области, Мордовии, Саратовской области и других регионов. Удмуртии в списке нет. А это значит, что наши университеты и академии не получат дополнительные бюджетные ассигнования в объёме до 150 миллионов рублей. Общий объём средств федерального бюджета по данному направлению в 2010-2012 годах составит 8 миллиардов рублей.
Названы победители конкурса среди вузов на получение госсубсидий на развития инновационной инфраструктуры 
 Источник: Северный Кавказ,  Дата: 25/08/2010
Определены победители конкурса вузов на получение субсидий из бюджета РФ для развития инновационной инфраструктуры. Финансовую поддержку от государства получат 56 вузов из 36 субъектов РФ. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе Минобрнауки России.

"Победителей определяла конкурсная комиссия по результатам анализа научного, образовательного и инновационного потенциалов вуза за последние три года и представленных на их основе программ развития", - говорится в сообщении.

Лидером по количеству победителей стал Центральный федеральный округ (ЦФО) - 20 вузов. На втором месте Сибирский ФО - 8 вузов, на третьем - Приволжский и Северо-Западный (по 7).

Среди лауреатов оказались ведущие университеты страны - МГУ им. М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Баумана, СПбГУ, Томский политехнический университет, Уральский федеральный университет им. Б.Н. Ельцина и другие. Всего в конкурсе, решение о проведении которого было принято правительством РФ еще в апреле, приняли участие 199 образовательных учреждений из 59 субъектов.

Финансирование государственной поддержки, пояснили в Минобрнауки, "предполагается осуществлять в виде дополнительных бюджетных ассигнований по смете либо в форме субсидий на срок от 1 до 3 лет в объёме до 150 млн рублей". Общий объём средств федерального бюджета по данному направлению в 2010-2012 годах составит 8 млрд рублей.

Результатом должен стать "рост инновационной активности вузов, развитие взаимодействия между вузами и промышленными предприятиями и создание хозяйственных обществ, а также повышение качества подготовки специалистов". 

Павел Дуров - создатель виртуального мира
Источник: Новости мира инноваций,  Дата: 24/08/2010
Сайт Вконтакте, созданный несколько лет назад, стал одним из крупнейших и самых посещаемых в рунете.

Трудно найти человека в возрасте до 30 лет, который хоть раз не заводил бы личную страничку на этом сайте. А вот про того, кто стоит у истоков этого сайта, известно не так уж и много.

Павел Дуров родился 10 октября 1984 года. С самого раннего возраста он показывал себя человеком незаурядным и весьма одаренным. Известно, что Павел - победитель множества олимпиад по разным дисциплинам, лауреат различных премий и стипендий (в том числе лауреат стипендии Президента РФ). Программирование, дизайн, лингвистика - все это входит в круг его интересов. Также есть сведения, что Павел - член сообщества Менса, объединяющего людей с высоким IQ (выше чем у 98% людей, живущих на планете). Можно отметить интересный факт: хотя Павел Дуров и является создателем успешного IT проекта, высшее образование он получил совсем не в этой области. В 2006 году им был закончен Филологический факультет СПбГУ; в этом же году, кстати, и появился сайт "Вконтакте", изначально задумывавшийся как сайт для студентов элитных институтов, но в результате превратившийся в огромную социальную сеть. Дальнейшая деятельность Павла напрямую связана с этим проектом. 

Команда, возглавляемая Дуровым, постоянно развивает сайт, вносит в него различные новшества и возможности. Любой пользователь "Вконтакте" может подтвердить, что функционал сайта постоянно расширяется. Пресса даже начала говорить о таком явлении, как замещении реальной жизни жизнью виртуальной, жизнью в "контакте". Но это свойственно всем социальным сетям, Павла же можно только поздравить с созданием целого мира, который, несмотря на все его недостатки, мнимые и настоящие, прочно вошел в жизнь огромного числа интернет-пользователей (и не только в России, на сайте имеют страницы многие жители ближнего и дальнего зарубежья). Кстати, несмотря на огромный наплыв посетителей, а, следовательно, громадную нагрузку на серверы, сайт работает практически идеально, и, наверное, именно поэтому немногочисленные сбои вызывают такую бурю обсуждения, а часто и негодования

Личная жизнь Павла скрыта от посторонних глаз. В отличие от многих успешных предпринимателей, он не любит давать многочисленные интервью и вообще каким-либо образом "светиться" в прессе. А может быть он просто считает, что ему это не нужно. В сети практически нет фотографий Павла, а видеозаписи с ним найти просто нереально. Видимо, славы Павлу Дурову хватает и так, а все свое время он посвящает более полезным и интересным вещам.
Объявлен состав жюри кинофестиваля Open Cinema
Источник: KINOTE,  Дата: 24/08/2010
Объявлен состав жюри VI Международного фестиваля короткометражного кино и анимации Open Cinema, который пройдет в Петербурге с 3 по 12 сентября 2010 года.

Борис Хлебников, режиссер

В 2003 году совместно с Алексеем Попогребским снял «Коктебель», удостоенный призов на международных фестивалях в Каннах, Карловых Варах и Москве. В 2006 году его фильм «Свободное плавание» получает приз за режиссуру на «Кинотавре». В 2009 году снимает картину «Сумасшедшая помощь», а также одну из новелл альманаха «Короткое замыкание», заставивших говорить о появлении нового поколения российских режиссеров.

Вячеслав Тельнов, продюсер, генеральный директор студии «Ленфильм»

Генеральный директор киностудии «Ленфильм». Выступал продюсером фильмов Алексея Германа, Семена Арановича, Владимира Бортко, Сергея Лозницы, Сергея Карандашова, Сергея Дебижева и многих других.

Михаил Ратгауз, журналист, кинокритик

Печатается в газетах «Коммерсантъ» и «Ведомости», а также в профессиональных киноизданиях: «Искусство кино», «Киноведческие записки», «Сеанс». Редактор журнала Esquire, заместитель главного редактора портала Openspace. Занимается популяризацией узкопрокатного кино, являясь арт-директором клуба-ресторана «Цвет ночи» и основателем киноклуба в театре «Практика», где читает цикл лекций «Неизвестное кино нулевых».

Александр Секацкий, философ

Один из лидеров движения «Петербургские фундаменталисты», обладатель премии Андрея Белого в номинации Проза. Преподаватель кафедры социальной философии и философии истории СПбГУ. Автор более сотни публикаций. Занимается изучением прикладной метафизики, исследует проблему исторического времени, философскую шпионологию, философию соблазна, историю чувственности. Ведущий телепередачи «Ночь на Пятом».

Этьен Дезрозье, режиссер (Канада)

Сценарист, режиссер и продюсер девяти короткометражных документальных и игровых фильмов, один из которых — «В зеркале лета» (Miroirs d’été) — вошел в фестивальную программу Open Cinema 2009. На нынешнем фестивале курирует спецпрограмму «Квебек Транзит».

Павел Медведев, режиссер-документалист

Автор фильмов «Отпуск в ноябре», «Свадьба тишины», «Час ноль», «Незримое», участвовавших в конкурсах международных кинофестивалей в Амстердаме, Гамбурге, Сан-Франциско, Мадриде, Генте и др. В 2006 году его фильм «На третьей от солнца планете» получил Гран-при Международного фестиваля короткометражного документального кино в Оберхаузене.

Константин Шавловский, кинокритик, режиссер

Заместитель главного редактора журнала «Сеанс», где в рамках проекта «Мастерская Сеанс» снял в 2009 году документальный фильм «Кто-то, но не ты».Обладатель Премии имени М. Левитина Гильдии киноведов и кинокритиков России. Основатель и идеолог магазина интеллектуальной литературы «Порядок слов», ведущий телепередачи «Ночь на Пятом».

Дмитрий Лурье, режиссер

Создатель независимой киностудии dodofilm.org. В рамках Open Cinema 2008 представил персональную ретроспективу. На Open Cinema 2009 Дмитрий Лурье был отмечен как куратор лучшей внеконкурсной программы — «Все умирают, да не все живут», составленной из короткометражных работ современных норвежских режиссеров кино. Последние годы режиссер живет в Осло, куда он был приглашен преподавателем в частную киношколу.

Петр Багров, историк кино

Младший научный сотрудник сектора кино и телевидения Российского института истории искусств. Член редколлегии журнала «Киноведческие записки». Автор статей и член редколлегии энциклопедии «Новейшая история отечественного кино. 1986–2000. Кино и контекст». Публикуется в журналах «Киноведческие записки», «Сеанс», «Кинопроцесс», «Искусство кино». Автор сценария ряда телепередач по истории кино на канале «Культура». Лауреат премий Гильдии киноведов и кинокритиков России за 2004 и 2008 годы. Преподает в Санкт-Петербургском государственном Университете кино и телевидения.
Бизнес назвал лучшие вузы
Источник: Независимая газета,  Дата: 25/08/2010
За качественным образованием теперь нужно ехать в регионы.
Ранжирование вузов пока мало помогает абитуриентам в выборе alma mater.

Абитуриенты 2010 года сделали свой выбор. По количеству поданных в приемные комиссии документов, безусловно, лидируют московские вузы. По данным портала ЕГЭметр, в пятерке наиболее престижных – МГУ имени М.В.Ломоносова, Российский государственный гуманитарный университет, Государственный университет управления, Всероссийская государственная налоговая академия Министерства финансов РФ, Российский университет дружбы народов. Единственный нестоличный вуз, попавший в первую двадцатку, – Санкт-Петербургский государственный университет (7-е место в рейтинге предпочтений вчерашних выпускников). 

А между тем, по данным независимых рейтингов вузов, за качественным образованием сейчас самое время отправляться… в региональные вузы! В частности, в рейтинге Благотворительного фонда Владимира Потанина, составленного по итогам реализации образовательных программ в 60 ведущих государственных вузах, лидирует Новосибирский государственный университет. 

Данный рейтинг оценивал интеллектуальные и деловые качества студентов-отличников, а также уровень молодых педагогов – их умение сочетать преподавательскую и научную работу, внедрять новые формы обучения. Причем студенты-москвичи выигрывают в проявлении таких качеств, как эрудиция, кругозор, гибкость интеллекта (по данным тестирования). Но студенты из региональных вузов проявляют более зрелые личностные и деловые качества – нацеленность на результат, трудоспособность, креативность, умение работать в команде (по данным деловых игр). 

Дипломы об образовании теперь подделывают в массовом порядке

«Что касается преподавателей, то наш конкурс показал, что уровень столичных педагогов почти перестал отличаться от уровня региональных, – комментирует ситуацию Наталья Самойленко, заместитель генерального директора Благотворительного фонда Владимира Потанина. – Разброс в уровне зарплат по стране таков, что для человека из регионального вуза место преподавателя является привлекательным. А для выпускника московского вуза остаться в вузе – означает благотворительную деятельность. В Москве школьные учителя получают больше, чем вузовские преподаватели, и часто вузовские преподаватели со стажем начинают преподавать в школах». 

Парадокс заключается также в том, что те вузы, чьи выпускники наиболее востребованы в компаниях с высокой зарплатой, находятся в проигрыше. «Например, так происходило с Губкинским университетом нефти и газа, где колоссальная задача – удержать преподавателей. Так происходит с Финансовой академией. И даже Высшая школа экономики с ее особой системой оплаты труда, выгодно отличающейся от других вузов Москвы, все равно с трудом удерживает молодых перспективных педагогов. Это общая проблема для всех московских вузов», – считает Самойленко. 

Так что неудивительно, что центр качественного образования, по данным такого специфического рейтинга, плавно перемещается в Новосибирск – с его особой аурой Академгородка, с реально действующими и развивающимися научными кафедрами и лабораториями и высокой активностью студентов. 

Федеральное агентство по образованию с 2001 по 2006 год составляло собственные рейтинги вузов на основании ежегодного приказа Министерства образования и науки РФ «О рейтинге высших учебных заведений». При составлении такого рейтинга учитывалось множество параметров: качество и профессорско-преподавательский состав, количество студентов разных форм обучения, наличие студентов из других стран, объем научных исследований, издательская деятельность, обеспечение студентов общежитиями, профилакториями и т.д. Подсчет итоговых результатов производился с учетом филиалов вузов. С 2007 года составление рейтинга было заменено мониторингом деятельности высших образовательных учреждений. Бессменный лидер по оценке ФАО – МГУ имени М.В.Ломоносова. 

Оценить российские вузы с точки зрения востребованности их выпускников на рынке труда позволяет «Деловой рейтинг высшего образования», который составляет общероссийская общественная организация «Деловая Россия». Рейтинг сформирован на основе опросов выпускников вузов, трудоустроенных в крупнейшие российские компании, их работодателей, опросов специалистов кадровых агентств, а также при заполнении опросных листов руководством вузов. Лидерство в этом рейтинге в разных подгруппах занимают вновь региональные вузы – в основном университеты технической направленности. 

Рейтинг реального трудоустройства выпускников предлагает кадровый дом SuperJob. Источником информации послужила крупнейшая в России – более миллиона – база данных резюме российских специалистов, размещенных на интернет-портале. Рейтинг характеризует картину трудоустройства выпускников с точки зрения ожидаемых средних зарплат. 

Независимое рейтинговое агентство «Рейтор» приводит рейтинговые исследования вузов, опираясь на собственные социологические исследования и официальную информацию государственных органов. Одно из последних исследований – «Рейтинг российских вузов по научным достижениям-2009». Лидируют в нем Московский и Санкт-Петербургский госуниверситеты. 

Многообразие официальных и независимых рейтингов вузов дает объемное представление о картине высшего образования в стране. Причем, как видно, границы между Москвой и регионами все больше стираются, и специалисты уверены, что в будущем в связи с развитием Интернета и новых информационных технологий такие границы могут исчезнуть совсем. Абитуриенты же смогут делать свой выбор исходя из предельно четко сформулированных запросов.
Хабаровчанин Тарас Афонин получил уникальную возможность обучаться в одном из ведущих вузов страны
Источник: Комсомольская правда в Хабаровске,  Дата: 25/08/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете Тарас Афонин мечтал учиться всегда. Да только попасть в такие вузы бывает порой очень сложно. В таких случаях и приходит на помощь Сбербанк России. Сегодня банк рад представить своим клиентам кредитный продукт, который поможет получать образование там, где вы этого хотите. Так Тарас, обычный хабаровский школьник, стал студентом факультета одного из престижнейших вузов Европы. Он первый на Дальнем Востоке участник эксперимента государственной поддержки предоставления образовательных кредитов. Это льготный кредит, основные условия которого определены постановлением правительства Российской Федерации. Как сообщает пресс-служба Дальневосточного банка Сбербанка России, государство компенсирует расходы по оплате кредита из расчета ставки рефинансирования. На сегодняшний день ставка, которую выплачивает сам заемщик, составляет  4,94 процента годовых. Основной долг по кредиту погашается в течение 10 лет после завершения обучения. На период обучения и последующие три месяца заемщику предоставляется отсрочка по выплате основного долга и части процентов за первый и второй годы пользования кредитом.

Вчера Тарас Афонин уже отправился на обучение в Санкт-Петербург. В северной столице ему придется приложить немало усилий, чтобы показывать хорошие результаты в учебе. Ведь основным условием получения льготного кредита на образование является именно успеваемость студента.
Хабаровчане примут участие в кредитном эксперименте  
Источник: Авторадио,  Дата: 25/08/2010
Молодой житель краевого центра Тарас Афонин стал первым на Дальнем Востоке участником гос программы по предоставлению образовательных кредитов. Теперь он получит образование в ВУЗе своей мечты - Санкт-Петербургском Государственном Университете. Напомню, часть расходов по оплате процентов из расчета 3/4 ставки рефинансирования компенсирует государство. Хабаровчанину придется стараться, чтобы показывать хорошие результаты. Ведь основным условием получения льготного кредита является подтверждение того, что студент учится на «хорошо» и «отлично» каждый семестр. 

Институт дождя с поправкой на время
Источник: Закс.Ру,  Дата: 25/08/2010
В США существует национальный климатический центр, специалисты которого берутся предсказывать близкие беды с целью минимизации негативных последствий стихии. Центр пользуется серьезной финансовой и законодательной поддержкой со стороны государства. В России есть научные силы, которые должны иметь постоянное кадровое подкрепление, способные взаимодействовать. Но система разрушена.

Страна без климатической доктрины

На карте России, в отличие от аналогичных карт других стран мира, точки наблюдения — редкость, а в труднодоступных регионах таковых вообще не осталось. Сеть некогда существовавших метеостанций разорена, и в то же время наверху активно идут разговоры о намерении создать единый климатический центр на манер американского.

"России не требуется вывеска "Климатический центр", не нужна дополнительная структура — скорее необходима координация действий ученых, надежные способы телекоммуникаций, считает руководитель отдела исследований изменения климата Государственного гидрологического института, профессор, доктор географических наук Олег Анисимов. — Опасность централизации — известная беда. Такой центр может быть виртуальным, не требующим огромных финансовых затрат. Если уж тратиться, то на поддержку науки. В свое время только в структуре Росгидромета существовало 22 института, специалисты которых занимались серьезными исследованиями в области метеорологии — теперь практически поголовно все занимаются климатом, поскольку это модно и под это дают деньги".

Аналогичного мнения придерживается вице-президент всероссийской общественной организации "Русское географическое общество", глава кафедры физической географии и ландшафтного планирования СПбГУ, профессор Кирилл Чистяков. С его точки зрения, созрела необходимость систематизировать знания, а на это необходима политическая воля и нормальное финансирование. По его словам, три года назад российскими учеными был подготовлен отчет об изменениях климата на территории страны — Россия в этом деле оказалась едва ли не последним из государств, озабоченных созданием собственной климатической доктрины. Но труд этот пока прикладного значения не имеет.

Ураган в головах

Древняя мудрость гласит: "Кто не заглядывает далеко, того ждут близкие беды". Много воды утекло с тех пор, как Илья-пророк поднялся на вершину горы Кармель, молился о прекращении засухи и начался дождь (874–853 г. до н. э.) Вероятно, с той самой поры и витает в умах человечества идея благоприятного изменения климата. Но климат климатом, а погода погодой. Как объясняют ученые, тучи перед праздниками разгоняют только в Москве и Петербурге — нигде больше в мире за это затратное дело никто не берется.

"Особого толка в подобном вмешательстве нет, — считает заместитель директора Главной геофизической обсерватории им. А. И. Воейкова заслуженный метеоролог России Сергей Чичерин. — В 30-х годах прошлого века был создан так называемый Институт дождя, но ученые быстро отказались от идеи менять климат по своему разумению из-за тщетности экспериментов. А что до единого национального климатического центра, то я бы не стал воспринимать такое название, как призыв к строительству "Охта-центра" в области метрологии, разумнее приветствовать формирование виртуального центра, сайта с видеоконференциями…"

Как бы там ни было, пускать в ход климатическое оружие — дело бесперспективное, хотя бы потому, что для этого надо уметь управлять колоссальной энергией, считают петербургские ученые. "Помню, в печати прошла информация о том, что Америка на Аляске построила станцию, цель которой наносить по России климатические удары. Как хотите, я в это не верю — лучше поверить в силу знаний специалистов, владеющих темой".

Многократно ученые разных стран предлагали разные способы изменения климатической ситуации: например, вывод на орбиту зеркал, отражающих солнечные лучи, или насыщение атмосферы аэрозолями, задерживающими солнечное излучение.

В 2006 году лауреат Нобелевской премии химик Пауль Круцен предложил распылить диоксид серы в стратосфере с помощью метеорологических зондов. А в 2007-м Институт Карнеги предложил создать в стратосфере светоотражающий щит из мельчайших частиц сульфатов. Цель — вернуть планете средние температурные показатели самого начала XX века.

Вот еще любопытный факт: китайские метеорологи в борьбе с засухой зашли, пожалуй, дальше, чем хотели: выпустили в небо заряды с химическими реактивами — в результате пекинцы, к немалому своему удивлению, оказались под снегопадом.

Помнится, минувшей зимой наряду с губернатором Петербурга (притча о знаменитых "сосулях") привлечь к борьбе со стихией науку решил столичный мэр Лужков — человек широких научных взглядов. Он предложил применить технологию перераспределения атмосферных осадков — то есть борьбу с последствиями снегопада при помощи авиации, распыляющей специальные соединения, провоцирующие выпадение снега еще до того, как облачный фронт достигнет границ Москвы (подмосковные территории ему не жаль). Таким образом, намеревался добиться сэкономить 300 млн рублей на очистке дорог. Не вышло…

Осушая болота, Россия совершала самоубийство

Очевидно, что даже самые смелые идеи в области предполагаемых погодных и тем более долгосрочных климатических изменений требуют смелых, то есть баснословных денег. А во-вторых, несогласованные эксперименты могут привести бог знает к каким последствиям.

В разные времена много дров было наломано. Например, сегодня специалисты констатируют факт: осушая болота (XIX–XX вв.), Россия совершала самоубийство, и теперь по полной программе хлебаем последствия — ежегодно на огромных территориях горят торфяники.

Власть и политика, казалось бы, далеки от научных климатических изысканий и все же, с точки зрения специалистов, влияют на ситуацию. "Когда случаются катаклизмы и у народа горе, кто-то непременно выигрывает — те же бензопилы становятся более дорогостоящими, как впрочем, многие другие товары, — отмечает Сергей Чичерин. — Думаю, не меньше исследований ученых полезна работа с населением, которое чаще всего оказывается неготовым к ударам стихии: не требовалось бы столь героических усилий МЧС, если бы с населением кто-то специально работал, разъясняя, как в экстренных ситуациях следует себя вести".

Однажды Фаина Раневская, блестяще сыгравшая роль в кинофильме "Весна", справедливо заметила: "Ваши жалобы на истеричку-погоду понимаю — сама являюсь жертвой климакса нашей планеты. Здесь в мае падал снег, потом была жара, потом наступили холода, затем все это происходило в течение дня..." Очень похоже на Петербург, привыкший к переменам погоды и желающий знать, что вообще происходит с климатом и насколько серьезны угрозы ураганов и наводнений.

Справка

1932 год — в Ленинграде создан Институт дождя профессора Оболенского, занимавшийся экспериментальной метеорологией.

По данным петербургских ученых, такой показатель, как оправдавшиеся прогнозы, сегодня в нашей стране не превышает 60–70%.

Министерством природных ресурсов и экологии РФ только что (август 2010 года) внесена в правительство Стратегия деятельности в области гидрометеорологии до 2030 года. Документ предполагает увеличение с 1691 до 2300 числа пунктов метеорологических наблюдений.

МГУ
56 вузов получат госфинансирование для развития инноваций
Источник: Finam.info,  Дата: 24/08/2010
Победителями конкурса на получение госфинансирования для развития инновационной инфраструктуры стали 56 вузов, представляющих 36 субъектов федерации во всех федеральных округах.

Победители конкурса по отбору программ развития инновационной инфраструктуры были определены конкурсной комиссией по результатам анализа научного, образовательного и инновационного потенциала образовательных учреждений за последние 3 года и представленных на их основе программ развития. 

Комиссия признала достойными госфинансирования 56 вузов. Каждый из них получит на реализацию представленной программы развития инновационной инфраструктуры до 150 млн рублей из федерального бюджета. 

Вузы-победители представляют 36 субъектов Российской Федерации всех 8 федеральных округов. Больше всего вузов, получивших поддержку, находятся в Центральном федеральном округе (20). Из Северо-Западного и Приволжского округов победителями оказались по 7 вузов, 8 вузов представляют Сибирский федеральный округ, по 4 вуза – Дальневосточный и Уральский, по 3 вуза – Южный и Северо-Кавказский. 

Среди московских и подмосковных вузов победителями оказались МГУ, МГТУ имени Баумана, Московский государственный институт электронной техники, Московский физико-технический институт, МЭИ, Станкин, МАИ, МИФИ, МИСиС, ГУ – ВШЭ, Московский государственный университет путей сообщения, РХТУ имени Менделеева, МАДИ и МГСУ. 

Напомним, в апреле правительство утвердило постановление «О государственной поддержке развития инновационной инфраструктуры в федеральных образовательных учреждениях высшего профессионального образования». В его рамках предусмотрено выделение на эти цели из федерального бюджета 3 млрд рублей в 2010 году, 2 млрд рублей в 2011 году и 3 млрд рублей в 2012 году. 

В конкурсе на господдержку приняли участие 199 образовательных учреждений из 59 субъектов Российской Федерации всех федеральных округов. При этом наибольшее количество заявок поступило от организаций Центрального федерального округа (32% всех заявок), а также Приволжского и Сибирского федеральных округов (19% и 18% соответственно). 

Финансирование государственной поддержки развития инновационной инфраструктуры образовательных учреждений предполагается осуществлять в виде дополнительных бюджетных ассигнований по смете либо в форме субсидий на срок от 1 до 3 лет в объёме до 150 млн.
Будущие юристы и милиционеры внесли свои поправки к закону "О полиции"

Источник: REGNUM,  Дата: 24/08/2010
Очередные слушания по закону "О полиции" прошли сегодня, 24 августа, в Общественной палате Российской Федерации. На этот раз внести свою лепту в формирование нового закона смогли студенты и выпускники юридических вузов страны, сообщает корреспондент ИА REGNUM Новости.

"Мнение молодежи очень важно. Вы будете в дальнейшем применять этот закон, объяснять гражданам. А если общество не поддержит закон, то он не заработает", - отметил член Общественной палаты, председатель попечительского совета Молодежного союза юристов Владислав Гриб.

В начале дали слово будущим милиционерам, или, в дальнейшем, полицейским, учитывая изменение по новому закону. "Закон, в принципе, не нужен. Лучше было бы просто провести отсев некомпетентных сотрудников органов внутренних дел. А от замены милиции на полицию мой уровень профессионализма не изменится", - сказал курсант Академии МВД Егор Анпилогов.

По мнению вице-президента МСЮ РФ Артема Кирьянова, новый закон мало чем отличается от закона 1991 года. "Ничего нового здесь не появилось, кроме статьи об общественном контроле за деятельностью полиции", - сказал Кирьянов. "Общественный контроль - это новое, но в законе не прописаны конкретные нормы по контролю", - добавила председатель Московского городского вузовского отделения при МГУ им. Ломоносова Маргарита Пальцева.

К тому же, по мнению юристов, необходимо прописать механизм ответственности за нарушения прав граждан сотрудниками правоохранительных органов. Многие участники дискуссии отметили, что при создании нового закона необходимо обратиться к опыту зарубежных стран. "На Западе существует должность шерифа. Почему бы что-то подобное не перенять нам", - отметил вице-президент МСЮ РФ Александр Юхно.

Также молодые юристы предложили повысить возраст принятия на работу в органы, так как сотрудники должны иметь опыт работы и хорошую подготовку. "Кадровый состав органов внутренних дел 60-70-х годов и сегодняшний кадровый состав - две разные вещи. Не секрет, что служба в органах на сегодняшний день менее престижна и в финансовом плане, и в профессиональном", - сказал президент МСЮ РФ Дмитрий Замышляев.

В итоге, по словам Владислава Гриба, все ценные поправки и рекомендации к новому проекту закона будут отправлены в Госдуму на рассмотрение.

Как ранее сообщало ИА REGNUM Новости, законопроект "О полиции" был выложен для общественного обсуждения на сайт zakonoproekt2010.ru 7 августа. Спикер Госдумы Борис Грызлов обещал, что комментарии к закону будут учтены. В случае успешного обсуждения новый закон вступит в силу 1 января 2011 года.
Зюзинским прокурором Москвы стала выпускница МГУ
Источник: Право.ру,  Дата: 25/08/2010
По приказу Генпрокурора РФ Зюзинским межрайонным прокурором города Москвы стала советник юстиции Любовь Русакова, сообщает пресс-служба городской прокуратуры.

Любовь Павловна Русакова родилась в 1955 году в Москве. В 1979 году окончила Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова. 

В органах прокуратуры проходила службу с 1977 года по 1991 год. Вновь принята в 1997 году на должность старшего помощника Лефортовского межрайонного прокурора  Москвы. 

С апреля 2005 года по август 2010 года занимала должность первого заместителя Гагаринского межрайонного прокурора  Москвы.
Утверждена структура Основ государственной экологической политики Российской Федерации до 2030 г.
Источник: Век,  Дата: 25/08/2010
В Минприроды России состоялось заседание Межведомственной рабочей группы по подготовке данного документа. Проект Указа Президента РФ «Об основах экологической политики Российской Федерации на период до 2030 года» разрабатывается Минприроды России во исполнение поручений Президента РФ по итогам заседания президиума Государственного совета РФ по экологии 27 мая 2010 г., передает Пресс-служба Минприроды России. 
Основные разделы документа отражают стратегические цели и принципы государственной экологической политики, ее направления и задачи, мониторинг, пути и средства реализации. Документ обозначает четыре ключевых задачи: повышение экологической эффективности экономики; повышение качества жизни; сохранение и восстановление природной среды; предотвращение опасных климатических явлений и адаптация к глобальному изменению климата.

По каждой задаче формулируются конкретные количественные параметры, которых необходимо достичь к 2030 г. Пути и средства реализации государственной экологической политики определяют взаимодействие органов власти, развитие нормативно-правовой базы, предусматривают механизмы экономического стимулирования, экологический мониторинг и обеспечение доступа граждан к экологически значимой информации. Данный раздел также описывает приоритетные направления научного обеспечения, экологического воспитания и просвещения, региональной и территориальной экологической политики, международного сотрудничества.

«В состав межведомственной рабочей группы входят представители Минприроды России и подведомственных Министерству агентств и служб, заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, Комитета по природным ресурсам и охране окружающей среды Совета Федерации ФС РФ, Комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии Государственной думы РФ, Общественной палаты при Президенте РФ, Российской академии наук, МГУ им. М.В.Ломоносова и других организаций», - заявили газете «Век» в Пресс-службе Минприроды России. Председатель Межведомственной рабочей группы – директор Департамента государственной политики и регулирования в сфере охраны окружающей среды и экологической безопасности Минприроды России Ринат Гизатулин.
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