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Премия за Филдса
Источник: Независимая Газета, Дата: 07/09/2010
Научного руководителя лауреата "математического Нобеля" тоже наградили.
Кандидатура профессора Виктора Хавина, преподающего в Санкт-Петербургском государственном университете, выдвинута на присвоение звания почетного профессора СПбГУ.

Кроме того, Виктор Хавин получит специальную премию: размер вознаграждения составит 400 тысяч рублей. Это примерно равно премии Филдса - она составляет 15 тысяч канадских долларов, то есть около 450 тысяч рублей.

Такой награды Виктор Хавин удостоился за заслуги своего ученика. С 1987 по 1992 годы он был научным руководителем Станислава Смирнова, который недавно стал лауреатом премии Филдса. Эту премию называют "математической Нобелевкой" и вручают исключительно молодым ученым - в возрасте до сорока лет. Тема открытия Смирнова - "доказательство инвариантности перколяции и выравнивающей модели в статистической физике". Человеку, далекому от высшей математики, сложно понять, в чем суть. Но петербургские коллеги Смирнова уверяют, что его работа серьезно повлияет на развитие математики и статистической физики.

Сам ученый уже давно живет в Швейцарии и преподает в Женевском университете, но не теряет связей с родным вузом. Сейчас Станислав Смирнов находится в Санкт-Петербурге, он намерен провести в родном СПбГУ почти весь учебный год и прочитать ряд лекций старшекурсникам. 

Насовсем же возвращаться в Россию математик пока не собирается. Говорит, что сделает это только тогда, когда "здесь начнут поддерживать науку". Но в то же время признает, что без отечественной школы не смог бы достичь столь высоких результатов.

- Без российской математической школы это мое открытие было бы невозможно. Основную роль в нем сыграл математический анализ, который я изучал в Санкт-Петербурге под руководством замечательного научного руководителя профессора Виктора Хавина, - говорит Станислав Смирнов.

Доктор физико-математических наук Виктор Хавин преподает в СПбГУ уже более пятидесяти лет. 27 его учеников защитили кандидатские диссертации, восемь стали докторами физико-математических наук, многие награждены престижными премиями. В 2003 году Виктор Петрович был удостоин звания "Заслуженный деятель науки Российской Федерации". А теперь ученый совет вуза предложил присвоить ему звание "Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета", которое дается только за наиболее выдающиеся достижения в научно-педагогической деятельности.

В Санкт-Петербурге продолжает работать еще один учитель Станислава Смирнова - Сергей Рукшин, руководитель Математического центра для одаренных школьников. Он занимался с юным математиком с пятого класса. 

Центр Сергея Рукшина в свое время посещал другой известный петербургский математик и тоже лауреат премии Филдса Григорий Перельман. Так же, как и Перельман, Смирнов несколько лет назад получил премии Института Клэя и Европейского математического общества. Правда, отказываться от наград, как его коллега, не стал.

Ректор СПбГУ Николай Кропачев утвержден заместителем председателя совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 07/09/2010
Президент РФ Дмитрий Медведев своим указом утвердил новый состав совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию. Текст документа размещен сегодня на официальном сайте Кремля. Согласно указу, возглавляет совет сам Медведев. Заместителями председателя совета утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Ученым секретарем совета является директор федерального госучреждения "Российский научный центр "Курчатовский институт", директор Института кристаллографии имени Шубникова, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук. Секретарем совета назначена помощник президента РФ Джахан Поллыева. 
В совет по науке, технологиям и образованию при президенте РФ вошли двое петербуржцев 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 07/09/2010
Дмитрий Медведев обновил состав совета при президенте России по науке, технологиям и образованию. В список вошли двое петербуржцев — президент Санкт-Петербургского госуниверситета, академик Российской академии образования Людмила Вербицкая и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.

Согласно указу, опубликованному на сайте Кремля, возглавляет совет сам Дмитрий Медведев. Заместителями председателя совета утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Ученым секретарем совета является директор федерального госучреждения «Российский научный центр «Курчатовский институт», директор Института кристаллографии имени Шубникова, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук.
Медведев утвердил состав совета при президенте по науке, технологиям и образованию
Источник: Комсомольская правда, Дата: 07/09/2010
Председательствовать в нем будет сам глава государства.
Медведев утвердил состав совета при президенте по науке, технологиям и образованию

Президент РФ Дмитрий Медведев своим указом утвердил новый состав совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию, говорится в сообщении на официальном сайте Кремля.

Председателем стал сам Медведев. Его замами утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Ученым секретарем совета является директор федерального госучреждения «Российский научный центр «Курчатовский институт», директор Института кристаллографии имени Шубникова, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук, говорится в тексте постановления.
Директор Федерального ядерного центра в Челябинской области вошел в Совет при президенте России по науке
Источник: Доступ, Дата: 07/09/2010
Дмитрий Медведев утвердил новый состав Совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию, сообщили Агентству новостей «Доступ» в пресс-службе Кремля. Текст документа размещен сегодня на официальном сайте главы государства.

Напомним, Дмитрий Медведев лично возглавляет совет.

Заместителями председателя совета утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Ученым секретарем совета стал директор федерального госучреждения «Российский научный центр "Курчатовский институт"», директор учреждения РАН Институт кристаллографии имени Шубникова РАН, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук.

Секретарем совета назначена помощник президента РФ Джахан Поллыева.

В состав Совета также вошел директор, научный руководитель ФГУ «Российский Федеральный ядерный центр – Всероссийский научно-исследовательский институт технической физики имени академика Забабахина» (Снежинск, Челябинская область), член корреспондент РАН Георгий Рыкованов.
Медведев обновил состав совета при президенте РФ по науке
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 07/09/2010
Президент РФ Дмитрий Медведев своим указом утвердил новый состав совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию. Текст документа размещен сегодня на официальном сайте Кремля. 

Согласно указу, возглавляет совет сам Медведев. Заместителями председателя совета утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов. 

Ученым секретарем совета является директор федерального госучреждения "Российский научный центр "Курчатовский институт", директор Института кристаллографии имени Шубникова, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук. 
Д.Медведев утвердил новый состав совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию
Источник: Прайм-ТАСС, Дата: 07/09/2010
Президент РФ Дмитрий Медведев указом от 6 сентября N1098 утвердил новый состав совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию. Согласно документу, Д.Медведев лично возглавляет совет. Текст указа размещен сегодня на официальном сайте Кремля.

Заместителями председателя совета утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Ученым секретарем совета стал директор федерального госучреждения "Российский научный центр "Курчатовский институт", директор учреждения РАН Институт кристаллографии им.А.Шубникова РАН, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук.

Секретарем совета назначена помощник президента РФ Джахан Поллыева. 

Следователи, занимающиеся возобновленным уголовным делом в отношении экс-декана Петрова, не явились в суд

Источник: Закс.Ру, Дата: 07/09/2010
Рассмотрение жалобы экс-декана медицинского факультета СПбГУ Сергея Петрова в очередной раз перенесли. Заседание 7 сентября в Красногвардейском районном суде Санкт-Петербурга не состоялось из-за неявки следователей, на которых была подана жалоба.

"Один следователь — старший лейтенант, которому поручили продолжить работу полковника — расследовать, как они говорят, ультрасложное уголовное дело, отпущена в учебный отпуск до середины октября. Другой следователь также по каким-то причинам не смог прийти", — сообщил корреспонденту ЗАКС.Ру Сергей Петров. Без их участия рассмотрение жалобы невозможно.

Напомним, что 27 августа заседание было отложено для того, чтобы Петров мог ознакомиться с обжалуемым постановлением о возобновлении уголовного дела и сформулировать дополнительные основания к признанию его незаконным. Дело в том, что данное постановление было предоставлено следователем только к началу заседания. Адвокат Петрова Юрий Новолодский отметил, что это является серьезным нарушением прав подозреваемого.

Сергей Петров рассказал, что постановление о возобновлении уголовного дела является довольно странным текстом. По словам экс-декана медфака, в документе масса ложных фактов. Так, в постановлении говорится, что тот, кто его подписал, уже полгода является следователем по данному делу. Однако расследованием занимался следователь Сергей Гилевич. Также в документе написано, что дело продлено только до апреля 2009 года. Хотя документ о прекращении дела подписан 29 июня 2010 года. В постановлении говорилось: уголовное дело № 102570 в отношении Сергея Петрова прекратить по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ (отсутствие состава преступления); признать в соответствии со статьей 134 УПК РФ за Петровым право на реабилитацию.

Тем не менее в постановлении о возобновлении дела отмечено, что следствие установило факт растраты со стороны Сергея Петрова, сообщил он. "Указано, что при проверке руководство сочло, что постановление о прекращении дела вынесено преждевременно. И с нарушением норм материального права. Что имеется в виду, не ясно", — рассказал экс-декан. В своей жалобе он заявляет, что возобновление уголовного дела незаконно и необоснованно. "В документе нет речи о том, какие неправильные выводы сделал следователь Гилевич", — добавил Петров. "После возобновления уголовного дела следователи будут вынимать бухгалтерские документы в строительной организации, которые якобы не в полном объеме были изучены", — отметил Сергей Петров.

Бывший руководитель медицинского факультета был обвинен в хищении более 3,5 млн рублей в ходе реставрационных и ремонтных работ актового зала медфака, выполненных ООО "Ресма" в начале 2007 года. В июне дело было закрыто, о чем Петрову стало известно только 23 июля. Однако уже 27 июля, после сообщений СМИ, появилась информация о возобновлении уголовного дела.

Свято место в Комитете по печати уже занято
Источник: AdLife.spb.ru, Дата: 07/09/2010

Комитет по печати и взаимодействия со СМИ получил нового главу – им стал бывший пресс-секретарь губернатора Санкт-Петербурга Александр Коренников. Об этом сегодня объявила Валентина Матвиенко на заседании правительства. 

Как писал Adlife.spb.ru ранее, предыдущий глава комитета, Юрий Зинчук, покинул свой пост ради должности генерального директора нового телеканала «Санкт-Петербург».  

Объявляя о назначении Коренникова, Валентина Матвиенко отметила: «Свято место пусто не бывает. Александр Владимирович родился в 1969 году, окончил факультет журналистики СПбГУ и, как положено настоящему мужчине, отслужил в армии...», пишет Лениздат.ру.  

Что касается нового пресс-секретаря губернатора, то с его кандидатурой в Смольном пока не определились. Как заявляла ранее Лениздат.Ру вице-губернатор Алла Манилова, если Александр Коренников возглавит комитет, среди журналистов города будет произведен отбор кандидатур на место пресс-секретаря губернатора. 

Александр Коренников в начале карьеры работал ведущим субботнего эфира на «Радио Балтика», в начале 90-х – в редакции «Радио России». С 2001 года вел ежедневную информационно-аналитическую программу «Новость дня» на «Радио России – Петербург», с сентября 2002-го – «Петербургские вести недели» на телеканале «Россия». Вел телепрограммы «События недели» и «Диалог с городом» («Пятый канал»). В июне 2008 года стал советником губернатора Санкт-Петербурга. 

Участники рекламного рынка, опрошенные AdLife, принципиальных изменений в работе комитета в связи с появлением нового председателя не ждут, а случившиеся перестановки расценивают как относительно формальные. 
Имеет ли Валентина Ивановна право стать Президентом России?

Источник: Русская народная линия, Дата: 07/09/2010

По мнению Валентина Семенова, губернатор Петербурга пока еще не достойна возглавить Российское государство …

Статья в английской газете «The Independent» просто удивительная! Первый раз я столкнулся с Валентиной Ивановной еще в 1986 году, когда я возглавлял разработку программы по работе с населением по месту жительства, а Матвиенко тогда была зампредом исполкома. Она меня тогда поразила своей энергией, настойчивостью, умением убеждать. Человек она, несомненно, способный. Что мы видим сейчас? Хвалильщиков у начальства всегда хватает, но я живу в Приморском районе и должен признать, что во дворах появились детские площадки, клумбы с цветами, идет борьба с безработицей. Так что определенные успехи в деятельности Матвиенко на посту губернатора Петербурга, безусловно, есть. 

Но помимо успехов есть еще и серьезнейшие проблемы. Обратимся к нашим собственным исследованиям и опросам. Среди проблем в городе респонденты, прежде всего, называют преступность, проституцию, распространение СПИДа, наркоманию, жилищные проблемы, проблемы с медицинским обслуживанием. Действительно почти все мы сталкиваемся с этим в реальной жизни. С большими трудностями сталкиваются молодые семьи. Большинство молодых семей не могут приобрести жилье, устроить детей в детский сад и т.д. Горожане жалуются на избыток гастарбайтеров и бомжей, плохие дороги, грязь. Петербуржцев возмущает изуродованная архитектура и эстетика города. Кроме того, у нас ужасное положение с нравственностью в городе, если это не исправить, то нас ничто не спасет, никакие новостройки. Губернатору надо бы позаботиться, прежде всего, о нравственном состоянии петербуржцев.

Все сколько-нибудь художественно развитые люди, не говоря уже об архитекторах, прекрасно видят, что творится с городом. На Шпалерной около Смольного построили дом в стиле «сталь и стекло», такое же безобразное сооружение возвели возле Казанского Собора. Эти строения просто бездарны! Но город заставили этим барахлом. Кругом строятся страшные зеркальные высотки. Наша знаменитая Петербургская линия, о которой с таким вдохновением писал академик Дмитрий Сергеевич Лихачев, уже полностью обезображена. Между прочим, в советское время к мнению экспертов прислушивались. В свое время хотели гостиницу «Ленинград» сделать высотным зданием, но прислушались к мнению специалистов, объяснивших, что нельзя искажать небесную линию. Сейчас же не считаются ни с чем. Матвиенко часто напоминает о Лихачеве, но с ее согласия все, чем он восхищался, разрушено. Символом Петербурга является ангел на шпиле собора Петропавловской крепости, и нам не нужен новый символ города в виде строящейся вавилонской башни Газпрома. 

Люди остаются в истории не благодаря тому, что они ворочали огромными финансами, а благодаря тому, что они после себя оставили. При Матвиенко же центр города чудовищно обезобразили, а если состоится еще и строительство башни-монстра, против которой возражают самые разные слои населения - и православные, и интеллигенция, и очень известные авторитетные люди (в подписных листах нас поддержали в этом протесте люди из 16 стран!), то будет совсем ужасно.

Что удивляет в наших руководителях, так  это то, что они одной рукой крестятся в храмах, а другой возводят идолов. Современная архитектура чудовищно агрессивна. Символом города хотят сделать «Газпром», который качает из недр то, что нам всем дал Господь. И Валентина Ивановна вполне может прославиться тем, что превратит Петербург в  Газпромовск. Газпрому в Петербурге уже принадлежат банк, стадион, телевидение, СМИ. 

Это очень грустно, потому что человек она, безусловно, очень способный и могла бы много хорошего сделать. А сейчас она одной рукой что-то хорошее делает, а другой тут же все перечеркивает. Душа болит о городе, обо всех нас, о том, что происходит. 

Каждый день что-то происходит в стране страшное, но Петербург - благополучный город, терактов у нас нет, если есть в этом заслуга губернатора, то хорошо. Но во всем остальном у нас очень печально. Все ведь познается в сравнении. Я неделю назад вернулся из Дрездена, был на семинаре, посвященном архитектуре, дизайну и эстетике. Это наш бывший город-побратим. Так вот Дрезден был исключен из списков ЮНЕСКО только потому, что там строится мост, который не вписывается в облик города.

Имеет ли Валентина Ивановна право стать Президентом России? Ведь Президент должен быть рачительным хозяином и хранить вечное, а не только строить детские площадки. Хочется, чтобы Матвиенко задумалась над тем, что она делает, и начала наконец думать о городе и о людях. Неужели она не знает, что в истории остаются герои, конечно, помнят и преступников, но их проклинают! Губернатор должен задумываться о вечном. Когда человек не чувствует себя хозяином в городе и в стране, то он не задумывается судьбе своего края и своей Родины. Действия Валентины Ивановны противоречивы, так что пока трудно сказать, что после нее останется. Если останется башня Газпрома, то она перевесит все то хорошее, что сделала Матвиенко. Надо смотреть на ее деятельность с точки зрения вечности. 

Валентин Семенов, директор НИИ Комплексных социальных исследований Санкт-Петербургского государственного университета, доктор психологических наук, профессор, специально для «Русской народной линии».
Дипломная защита
Источник: Деловой Петербург, Дата: 07/09/2010

Несмотря на то что бизнес по написанию дипломных работ процветает, работодатели знают, как уберечься от кандидатов, за которых кто-то учился и писал дипломную работу.

Проблема липовых дипломных работ актуальна, как выяснилось, не только в отношении студентов, получающих первое высшее образование. "К нам гораздо чаще обращаются люди, которые работают и одновременно получают второе высшее", -- говорит руководитель популярного сайта, специализирующегося на написании разного вида работ, попросивший не называть его имени. По словам менеджера другого "центра помощи студентам", тоже пожелавшего остаться неизвестным, наибольшим спросом пользуются работы по юриспруденции, экономике и менеджменту. В год сотрудники этих контор пишут до 100 дипломных работ, которые, конечно, не имеют никакой научной ценности. Компаний, оказывающих подобные услуги, немало. И хотя статистики об их количестве нет, только в Петербурге их наберется не меньше десятка.

Конечно, представители крупных вузов и работодатели считают это серьезной проблемой в образовании. "Само это социальное явление неприемлемо, -- говорит проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский. -- Выпускников, покупающих работы за деньги, не должно быть, и степень дисциплинарного взыскания в таких случаях зависит от обстоятельств".

Соглашаясь с этим мнением, и вузы, и работодатели говорят, что у них есть инструменты, позволяющие выявить ленивых студентов. По мнению декана факультета менеджмента филиала ГУ-ВШЭ в Петербурге Александра Кайсарова, отделаться заказной дипломной работой студенту не дает сам учебный процесс. "Во-первых, общение с научным руководителем происходит в течение всего года. Во-вторых, по стилю изложения, ссылкам, списку авторов, расчетам опытный преподаватель определит сразу, является ли студент автором, -- поясняет он. -- Мы на дальних подступах не допускаем случаев с оплаченными дипломными работами, поскольку это вопрос репутации".

"Для работы важнее не подлинность знаний в корочках, а умение находить нужные сведения и решать конкретные задачи", -- говорит директор "Прайм Персонала" Дмитрий Солодкий.

По мнению представителя УК "Росводоканал" Натальи Мещеряковой, только если работодатель не тестирует кандидатов, не проверяя заявленные знания и умения, только тогда липовый специалист может попасть в компанию.

ДНУ стал сетевым университетом

Источник: Информатор, Дата: 07/09/2010

Российский университет дружбы народов, Санкт-Петербургский государственный университет, Московская государственная юридическая академия и Новосибирский государственный университет открыли свои двери для 141 студента из 8 стран Содружества, которые начали обучение в рамках Сетевого университета СНГ.

Об этом «Информатору» сообщил пресс-секретарь Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств-участников СНГ Александр Калугин.

Проект «Сетевой университет СНГ» был инициирован РУДН в 2008 году. Поддержку проекту оказывает Межгосударственный фонд гуманитарного сотрудничества государств-участников СНГ. В консорциум Сетевого университета вошли 16 ведущих вузов из восьми стран: Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана и Украины, в том числе два украинских - Донецкий национальный университет и . Днепропетровский национальный университет им. О.Гончара.

«Участниками Сетевого университета стали ведущие вузы стран СНГ. Любой университет такого уровня должен ставить  перед собой задачу быть основой межкультурного взаимодействия между странами. Просто так привлекать студентов, молодёжь, сажать их за стол и говорить: давайте будем дружить, давайте заниматься этнокультурным воспитанием без создания одновременно базы образования – это невозможно. И это образование является той основой, которая сохраняет дружбу между нашими странами», - сказал журналистам ректор РУДН Владимир Филиппов.

По словам исполнительного директор МФГС Армена Смбатяна, с началом работы Сетевого университета можно с уверенностью говорить о том, что в СНГ заложены основы системы академической мобильности. «Для многих студентов из стран Содружества создана возможность одновременного обучения в самых лучших вузах наших стран и получения двух магистерских дипломов», - сказал он.

В 2010-2011 учебном году студенты пройдут обучение по совместным образовательным программам по направлениям: «Международное право», «Менеджмент» по специализациям «Управление международными проектами» и «Международный менеджмент», «Экономика» по специализации «Международная торговля», «Филология» по специализации «Русский язык и литература».

«Аватар» создали на технике, сконструированной в Петербурге
Источник: Росбалт, Дата: 07/09/2010

Фильм «Аватар» создавался на технике, сконструированной в Петербурге. Об этом сегодня на пресс-конференции в «Росбалте» сообщил заведующий кафедрой систем программирования, профессор СПбГУ Андрей Терехов. По его словам, «это очень перспективная техника, работающая на бешеной скорости», за что она и была выбрана создателями фильма.

Пресс-конференция была посвящена двум международным конференциям, которые пройдут одновременно на базе СПбГУ ИТМО 20-24 сентября. Одна из них – «Электроника России: стратегия возрождения». Другая – «Графикон».

Участники обеих конференций — крупные ученые и специалисты не только из Москвы и Санкт-Петербурга, но также из научных и образовательных центров США, Швейцарии, Швеции, Германии.

«Обе конференции направлены, в первую очередь, на передачу опыта и знаний молодым ученым и инженерам, тем, кто уже в ближайшие годы будет развивать разработку и производство высокотехнологичных, инновационных решений для обновления российской экономики», сказал журналистам один из организаторов и председателей форума, профессор СПГУ ИТМО и Политехнического института (Калифорния) Тимур Палташев.
Пять дней и две конференции. Высокие технологии обсудят в Петербурге
Источник: spbIT.ru, Дата: 08/09/2010

Вчера, 7 сентября 2010 года, в Петербурге представители бизнеса и науки на пресс-конференции, прошедшей в информационном агентстве «Росбалт», рассказали о целях двух международных конференций, которые пройдут одновременно 20-24 сентября в Петербурге в Государственном университете информационных технологий, механики и оптики (ИТМО).

III Петербургский международный инновационный форум. Две международные конференции «Электроника России: Стратегия возрождения» (CivEl 2010) и юбилейная 20-ая конференция по компьютерной Графике и машинному зрению «ГрафиКон’2010» соберут ведущих инженеров и программистов электронной отрасли России и специалистов мирового уровня, топ-менеджеров компаний, представителей научного сообщества, специалистов по компьютерной графике и информационным технологиям для решения вопросов успешного развития отечественной электронной отрасли.

Электронная промышленность в России несколько последних десятилетий переживала непростые времена. По-прежнему отечественные производители не в состоянии конкурировать с известными брендами, под которыми осуществляются продажи конечной электронной продукции. «Если в советское время Россия занимала второе место по экспорту софта, то теперь мы оказались ниже Индии…» - комментирует ситуацию профессор, заведующий кафедрой системного программирования СПбГУ и гендиректор компании «Ланит-Терком»  Андрей Терехов. Уникальность российской электроники заключается в том, что она располагает научными, инженерными и производственными ресурсами для развития в самостоятельную, мощную, конкурентоспособную индустрию. И пока в России не будет собственной электронной индустрии, наука будет не востребована, будет продолжаться массированная «утечка мозгов» в другие страны и филиалы западных компаний. Как отмечает профессор СПбГУ ИТМО и Northwestern Polytechnic University (США) Тимур Палтышев: «В России уже начинают осознавать стратегическую значимость воссоздания и развития электронной индустрии как основы независимости, безопасности и экономического процветания страны».

Андрей Терехов, профессор, заведующий кафедрой системного 

программирования СПбГУ и гендиректор компании «Ланит-Терком»

Очевидно, что подтверждением этого тезиса является организация вот уже второй по счёту международной конференции CivEl 2010. Отличительная особенность конференции в том, что она насыщена практическими обучающими семинарами для инженеров и программистов, электронщиков, студентов и аспирантов. В течение двух дней ведущие специалисты проведут мастер-классы по наиболее востребованным направлениям современной электроники. Например, как создать заказные микросхемы с применением ПЛИС Xilinx или как проектировать ВЧ/СВЧ устройства на основе технологий GaN.

Программа СivEl 2010 обещает быть насыщенной. Программный и организационный комитеты конференции представлены зубрами отечественной и зарубежной отрасли, среди которых г-да Сорокин – генеральный директор ООО «ПРОСОФТ», Москва; Палташев; председатель совета директоров ООО «Макро групп», сопредседатель организационного комитета Велеславов, Покровский – генеральный директор Центра СОВЭЛ (Москва); Манфред Глеснер – профессор технологического университета Дармштадт, Германия и другие. Эти пять дней высоких технологий в Петербурге представят срез электронной индустрии от разработчиков и производителей электроники до пользователей и разработчиков информационных систем.

Если на конференции CivEl 2010 будут обсуждаться в большей степени вопросы промышленные, то «Графикон» традиционно является площадкой для обмена опытом между учёными мирового уровня и начинающими специалистами. На конференции будут представлены новейшие разработки и достижения в области компьютерной графики. Кроме того, научная часть конференции будет включать в себя пленарные выступления, образовательную программу, индустриальные презентации, знакомящие с практикой внедрения научных достижений.

На юбилейной конференции «Графикон» с докладами выступят такие мировые звёзды в области компьютерной графики как главный научный сотрудник NVIDIA Дэвид Кирк, Маркус Гросс, профессор Швейцарского института технологий, глава исследовательского подразделения студии Disney в Цюрихе, профессор Университета Лунд (Швеция) Томас Акенин-Мюллер и другие.

Тимур Палтышев так комментирует совместное проведение двух конференций: «Это логично: электроника и информационные технологии звенья одной цепи, одно без другого невозможно».

Тимур Палтышев, профессор СПбГУ ИТМО 

и Northwestern Polytechnic University (США) 

Обе конференции, «Графикон» и «Электроника России» в первую очередь направлены на передачу опыта и знаний молодым учёным и инженерам от ведущих российских и зарубежных специалистов. «Технологии – это, прежде всего, живые люди – носители знаний и умений», - высказывает свое видение того, как возродить отечественную электронику Тимур Палтышев, - и сегодняшние участники конференции это те, кто уже в ближайшие годы будет развивать разработку и производство высокотехнологичных, инновационных решений».

Сейчас уже можно говорить об успешном, хотя и фрагментарном сотрудничестве с государственными структурами. Как отметил председатель совета директоров ООО «Макро групп», сопредседатель организационного комитета, Дмитрий Велеславов: «Российский фонд фундаментальных исследований предоставил гранд на конференцию, представители Министерства промышленности и торговли РФ участвуют с докладами, через базу Ассоциации производителей электронной аппаратуры и приборов была организована рассылка приглашений».

Дмитрий Велеславов, председатель совета директоров 

ООО «Макро групп», сопредседатель организационного комитета

Кроме обмена научным и практическим опытом на в предстоящие пять дней высоких технологий, планируется создание Ассоциации электронной инженерии России, которая предполагает объединение независимых представителей отрасли. Ведущие разработчики, инженеры, программисты, представители академической науки, производители - все они объединятся для разработки программ развития отрасли, их представления в министерствах и ведомствах, защите и поддержания в ходе реализации.

На пресс-конференции неоднократно и аргументировано звучала идея создания технопарка на базе ИТМО. «Условия технопарка позволят представителям бизнеса преподавать в университете, а преподавателям осуществлять практику», - комментирует профессор СПбГУ Андрей Терехов. «Именно формат технопарка позволит задержать лучшие умы в сфере информационных технологий и электроники в России», - добавил г-н Палтышев, который имеет богатый международный опыт создания подобного рода бизнес-инкубаторов. Петербургский учёный 10 лет работал в Американской Силиконовой долине, участвовал в создании мощных технопарков на Тайване и в Шанхае; год назад вернулся в Россию с идеей проведения конференции «Электроника России».

В Ижевск приезжают студенты из разных университетов России
Источник: Комсомольская правда в Ижевске, Дата: 07/09/2010

8 сентября здесь открывается шестой семинар-олимпиада.
Вначале студенты заслушают лекции ведущих ученых из ИжГТУ и УдГУ и затем гостей семинара – тренера команд СПбГУ и тренера команд УдГУ.

Турнир по спортивному программированию среди студенческих команд пройдет в формате «Зеркала» Петрозаводских сборов. Заявку уже подали 12 команд. Три из них – ижевские, сообщает пресс-служба ИжГТУ. Вначале студенты заслушают лекции ведущих ученых из ИжГТУ и УдГУ и затем гостей семинара – тренера команд СПбГУ и тренера команд УдГУ. В выходные для участников семинара проведут экскурсию по Ижевску.

Список команд-участников:

- Уральского государственного университета им. А. М. Горького (Екатеринбург);

- Волгоградского технического университета;

- Казанского (Приволжского) федерального университета;

- Адыгейского государственного университета (Майкоп);

- Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики (Новосибирск);

- Санкт-Петербургского государственного университета;

- Томского политехнического университета;

- Тюменского государственного университета;

- Бурятского государственного университета (Улан-Удэ);

- ИжГТУ;

- УдГУ;

- лицея №41.
ИжГТУ собирает спортивных программистов
Источник: ТРК Моя Удмуртия, Дата: 08/09/2010

Сегодня в ИжГТУ открывается шестой семинар-олимпиада по спортивному программированию среди студенческих команд, сообщает пресс-служба университета.

Турнир, как и предыдущие, пройдёт в формате «зеркала» Петрозаводских сборов.

Заявку на участие в семинаре подали команды Уральского государственного университета им. А. М. Горького (город Екатеринбург), Волгоградского технического университета, Казанского (Приволжского) федерального университета, Адыгейского государственного университета (город Майкоп), Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики (город Новосибирск),  Санкт-Петербургского государственного университета, Томского политехнического университета, Тюменского государственного университета, Бурятского государственного университета (город Улан-Удэ). Бок о бок с ними будут демонстрировать своё мастерство и команды программистов Ижевска: ИжГТУ, УдГУ, лицея № 41.

По сложившейся традиции, программа семинара включает турнирные контесты, лекции ведущих учёных (А. И. Мурынов, ИжГТУ и Н. Н. Непейвода, УдГУ), выступления представителей спонсоров и гостей семинара (А. С. Лопатин, тренер команд СПбГУ, А. Самсонов, тренер команд УрГУ). В выходные дни участников семинара ждёт активный отдых и знакомство с городом.

Победители будут выявлены не только в общем зачёте, но и в отдельных турах на призы спонсоров.

Открытие семинара-олимпиады состоится сегодня, в 15:00, в аудитории 420 второго учебного корпуса ИжГТУ.

Закрытие семинара и подведение итогов пройдут 18-го сентября в 15:00 в аудитории 420 второго учебного корпуса ИжГТУ.
В Ижевск съехались молодые программисты со всей России
Источник: Udm-Info, Дата: 08/09/2010

Сегодня, 8 сентября, в столице Удмуртии открывается шестой семинар-олимпиада по спортивному программированию среди студенческих команд, который проходит в Ижевском государственном техническом университете 

Как сообщает пресс-служба вуза, турнир, как и предыдущие, пройдет в формате "зеркала" Петрозаводских сборов. Заявку на участие в семинаре подали команды Уральского государственного университета им. А. М. Горького (г. Екатеринбург), Волгоградского технического университета, Казанского (Приволжского) федерального университета, Адыгейского государственного университета (г. Майкоп), Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики (г. Новосибирск), Санкт-Петербургского государственного университета, Томского политехнического университета, Тюменского государственного университета, Бурятского государственного университета (г. Улан-Удэ). Бок о бок с ними будут демонстрировать свое мастерство и команды программистов нашего Ижевска: ИжГТУ, УдГУ, лицея № 41. 

По сложившейся традиции программа семинара включает турнирные контесты, лекции ведущих ученых, выступления гостей семинара. В выходные дни участников семинара ждет активный отдых и знакомство с нашим городом. 

Победители будут выявлены не только в общем зачете, но и в отдельных турах на призы спонсоров. Закрытие семинара и подведение итогов пройдут 18 сентября в 15.00 в ауд. 420 второго учебного корпуса ИжГТУ. 

8 по 10 сентября в ЮУрГУ пройдет II Всероссийская конференция «Современная психодиагностика в период инноваций»
Источник: ТРК Моя Удмуртия, Дата: 08/09/2010

Сайт "Челябинская область" Chelindustry.ru сообщает, что в ЮУрГУ стартует II Всероссийская конференция психологов.

С 8 по 10 сентября факультет психологии ЮУрГУ, Российское психологическое общество, Федерация психологов образования России при поддержке Российского государственного научного фонда и Администрации Челябинской области  по программе РГНФ-Урал проводят II Всероссийскую конференцию «Современная психодиагностика в период инноваций».

В конференции примут участие крупнейшие зарубежные и российские специалисты в области психодиагностики: Бурлачук Л.Ф. (Украина), Dave Bartram (Великобритания), Patricia Lindley (Великобритания), Eugene V. Aidman (Австралия), Зинченко Ю.П., Гусев А.Н., Леонтьев Д.А., Шмелев А.Г. (МГУ), Малых С.Б. (ПИ РАО), Маничев С.А., Червинская  К.Р.(СПбГУ), Деханова И.М. (РАО), а также более 170 психологов различных учреждений России.

Работа конференции будет проходить  в рамках 10 секций, сессий постерных докладов, а также мастер-классов.

Участники конференции обсудят вопросы психодиагностики в медицине, образовании, управлении человеческими ресурсами организаций, а также рассмотрят особенности создания психодиагностических методик  информационными технологиями в современной психодиагностике.

В рамках конференции пройдет презентация новых книг и журналов по психодиагностике издательского центра ЮУрГУ, интернет-журнала.

Предложен новый метод доставки нужных генов в ткани зародышей
Источник: inauka.ru, Дата: 08/09/2010

Чтобы исследовать функции отдельных генов млекопитающих, в том числе, их роль в нарушениях развития, было бы удобно вводить определенные гены в зародыши лабораторных животных. Свой метод генетической модификации зародышей разрабатывают специалисты Санкт-Петербургского университета, НИИ экспериментальной медицины РАМН и Института высокомолекулярных соединений РАН. Ученые вводили ДНК в комплексе с белком беременным самкам мышей, при этом гены преодолевали плацентарный барьер и оказывались в тканях зародыша. Работу ученых поддержал РФФИ. 

В настоящее время для переноса генов используют модифицированные вирусы, однако их введение бывает токсичным и вызывает бурный ответ иммунной системы. Таких недостатков лишены невирусные методы, и, хотя они гораздо менее эффективны, ученые предпочитают использовать их. Один из этих методов — внутривенные гидродинамические инъекции ДНК. Суть его заключается в том, что в кровоток мышей вводят ДНК быстро (за несколько секунд) и в относительно большом объеме растворителя. При гидродинамическом усилии ДНК преодолевает трансплацентарный барьер и проникает в ткань зародыша, чего не происходит при обычной внутривенной инъекции. 

В своих экспериментах ученые использовали ДНК гена люциферазы — светящегося белка светляка. Эту ДНК соединяли с синтетическим пептидом. Одна его часть предназначена для связывания с ДНК и одновременно служит «пропуском» в клеточное ядро. Другая часть имеет сродство к клеткам трофобласта плаценты. Таким образом, гибридный пептид тащит присоединенную к нему ДНК, как иголка нитку, сначала в клетки плаценты, а затем в ткани зародыша и в клеточное ядро, где и должны находиться гены. 

ДНК люциферазы в комплексе с белком методом гидродинамической инъекции вводили в хвостовую вену беременным самкам мышей. Большая часть ДНК обнаружена в печени животных, но небольшое ее количество попало и в зародыши, и во все ткани. Таким образом, плацента оказалась проницаемой для чужеродной ДНК, введенной гидродинамическим методом. Ученые рассчитывают повысить эффективность переноса генов в зародышевые ткани, используя специфичные агенты, способствующие переносу, или вводя раствор ДНК не в вену, а в другое место, например, внутрибрюшинно. 

Исследователи отмечают, что предложенный ими метод прост, экономичен и не вызывает иммунного ответа у самок, поэтому инъекции можно повторять многократно. Метод может стать основой для системной доставки нужных генов в ткани зародышей млекопитающих. Об этом сообщает Информнаука со ссылкой на Санкт-Петербургский Государственный Университет.
Выставка «Эрин – Ирландия: история и культура» 
Источник: Прочтение, Дата: 08/09/2010

С 8 сентября в Главном здании Российской национальной библиотеки (Садовая ул., 18) в продолжение культурного сотрудничества Санкт-Петербурга и Ирландии пройдет книжно-иллюстративная выставка «Эрин — Ирландия: история и культура». 

Эрин, в переводе с английского «Ирландия», страна с богатой историей, фантастической природой и неторопливой размеренной жизнью, наполненной сказочными поверьями, таинственными историями могущественных и воинственных кельтов. 

На выставке представлены редкие издания XIX-XX веков из фондов РНБ, рассказывающие об истории, культуре, архитектуре, традициях Ирландии, ее символах и геральдике. 

Один из разделов экспозиции переносит посетителей в мир ирландской литературы. Это произведения Джонатана Свифта, Джеймса Джойса, Бернарда Шоу и других. Наряду с творчеством великих ирландцев важное место в мировой литературе занимают древние саги и легенды, раскрывающие таинственный мир ирландского эпоса. Экспонаты помогут ближе познакомиться с ирландской культурой и традициями и станет интересным событием в культурной жизни города. 

Выставки, посвященные Ирландии, стали доброй традицией в Российской национальной библиотеке и ежегодно знакомят петербуржцев с историей, культурой и традициями этой удивительной страны. 

На открытии выставки в РНБ будут присутствовать Почетный консул Ирландии в Санкт-Петербурге Анатолий Павлович Шашин, директор Ирландского культурного центра СПбГУ Андрей Машинян, представители Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга.
Место на карте мира
Источник: Московская правда, Дата: 07/09/2010

Российские университеты представлены в топ-500 "шанхайского" рейтинга вузов.

Центр исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун

обнародовал академический рейтинг (Academic Ranking of World Universities - ARWU) 2010 года. На университетской карте мира представлены два российских вуза - МГУ имени М. В. Ломоносова и СПбГУ. Московский государственный университет занял 74-е место в списке лучших университетов мира и 23-е место - в списке лучших европейских высших учебных заведений. В своем комментарии президент Российского Союза ректоров, академик В. А. Садовничий сказал, что видит серьезный потенциал продвижения отечественных вузов, в том числе федеральных и научно-исследовательских университетов, на более высокие позиции. По его мнению, пришло время для создания Российского глобального рейтинга вузов, который учитывал бы особенности различных систем образования и фундаментальные характеристики качества образования.
МГУ
Сталин - великий менеджер, или Учебник истории МГУ
Источник: РИА новости, Дата: 08/09/2010

Накануне в Общественной палате прошло обсуждение очередного учебника истории, появление которого вызвало скандал в обществе. Но то, что в итоге произошло с этой книгой, можно считать прорывом: сталинистский и националистический учебник под влиянием общественности с 3 сентября изъят из процесса преподавания.

Об учебнике «История России 1917-2009», написанном профессорами кафедры отечественной истории XX-XXI веков истфака МГУ Александром Вдовиным и Александром Барсенковым, сказано уже много. Он вышел в этом году третьим изданием и рекомендован Учебно-методическим объединением по классическому университетскому образованию (УМО) в качестве учебного пособия для студентов Высшей школы.

Что явилось причиной скандала? Ну, во-первых, как и в печально известном учебном пособии для учителей (и школьном учебнике) «Новейшая история России, 1945-2006 годы» Александра Филиппова и Александра Данилова, авторы университетского учебника стараются оправдать сталинские репрессии (это якобы было исторической необходимостью), а сам Сталин, по сути, назван «эффективным менеджером». Эта же линия еще подробнее развита в учебнике МГУ (не случайно соавтором книги Филиппова был не кто иной, как Барсенков). Характеризуя Сталина, авторы говорят: «Он был выдающейся личностью, импонирующей жестокому времени… Сталин был величайшим, не имеющим себе равных диктатором. Он принял Россию с сохой, а оставил оснащенной атомным оружием». Эти слова профессора вкладывают в уста Черчилля, которые он якобы произнес в 1959 году (80-летие Сталина).

Но все дело в том, что Черчилль никогда эту фразу не произносил. Источником цитирования является «патриотическая пресса». Авторы и во многих других случаях опираются на подобные источники, делая при этом нужные им умозаключения. Часто крайне нелогичные. Например, о том, что «коллективизация успешно завершила столыпинскую аграрную реформу». При этом они как бы забывают, что столыпинские хозяйства (в отличие от колхозов) должны были быть основаны на частной собственности, не говоря уже о добровольности.

Опираясь на фальсифицированные источники, Вдовин и Барсенков не только возвеличивают Сталина, но и разжигают межнациональную рознь. Вот пример: в конце войны в Крыму якобы планировали создать еврейскую республику, для чего из Крыма выселили татар. Авторы сообщают студентам: «Образование еврейской республики в Крыму, куда могли бы приехать евреи со всего мира, обещало приток в СССР больших капиталов. Сталину говорили о возможности получить таким путем от запада 10 миллиардов долларов. Предложение было заманчивым, но требовало переселения значительной части жителей Крыма. В 1944-м году ГКО принял постановление от 2 апреля 11 мая о выселении крымских татар, составлявших по переписи 1939-го года 19,4 процента населения Крыма. Депортация открывала возможность для перехода к практической реализации плана еврейского антифашистского комитета».

Можно себе представить сегодняшнюю реакцию крымских татар на такую завиральную «концепцию». Иначе как разжиганием межнациональной розни это назвать нельзя. Авторы с энтузиазмом доказывают: в депортации татар виновен не Сталин, а евреи.

Евреи, по убеждению авторов, виноваты не только в этом, а вообще во всем плохом. Во введении к учебнику написано: «В Советском Союзе из 70-ти лет его истории значительная часть приходится на годы правления, когда лидерами страны были лица нерусской национальности (есть тут и подсчеты, сколько кого было - Н.И-Г). История национальной политики большевиков с первых лет советской власти была история постоянного преодоления возникающих в многонациональном государстве трудностей усилиями, прежде всего русского народа». 
В общем, если бы не инородцы, большевики построили бы более правильное государство. И Сталина бы никто не сбивал с толку.

Досталось и некоторым другим «нерусским». В учебнике утверждается, что 63 процента уроженцев Чечни, которые были призваны на военную службу в годы Великой Отечественной войны, позднее стали дезертирами. Интересно, что данные о призывниках из Чечни, на которые ссылаются авторы учебника, ранее никогда никем не приводились. Адвокат Мурат Мусаев, представитель Уполномоченного по правам человека Чеченской республики, лично встречался с авторами учебника. Они не смогли указать на источник этой цифры. По его словам, источником был некий ученый из Саратова, который в своей книге ее называл. Но, во-первых, речь у него шла не о дезертирах, а о людях, которых не удалось призвать (в худшем случае - уклонистах), а во-вторых, это была просто докладная записка чиновника. «Важно, что доктор исторических наук позволяет себе пользоваться данными уровня «одна бабка на базаре сказала», - сказал адвокат Мусаев.

Августовский путч 1991 года: воспоминания участников и очевидцев
(86 сек./6.05Mb)
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Учебник доводит студентов до 2009 года. Трактовка событий августа 1991 г. (в ночь с 20 по 21) «кисти» Александра Барсенкова вызывает изумление: «Произошел инцидент, которому было суждено оказать значительное влияние на развитие политической ситуации. При странных обстоятельствах погибли три молодых человека из числа «защитников» (кавычки - авторские) Белого дома. Последовавшее позже расследование этих событий показало, что случившиеся было скорее даже не несчастным случаем, а результатом заранее продуманной провокации».

Откуда ноги растут
По мнению культуролога Анатолия Голубовского, причины появления такого учебника во многом связаны со специфическими взглядами их авторов. Идеологические принципы Александра Вдовина изложены в статье «Новейшая история России с позиций национально-государственного патриотизма». Она публиковалась в разных изданиях. Большая часть статьи вошла в качестве предисловия к этому учебнику. Ее автор провозглашает: «Важно, чтобы история писалась представителями и с позиций интересов и ценностей государство образующего народа. Потому что тот, кто пишет историю, контролирует настоящее».

«Я оцениваю эти взгляды как откровенно нацистские, - сказал Анатолий Голубовский. - Как человек с такими взглядами может возглавлять лабораторию по истории межнациональных отношений? Считаю это преступлением против науки и здравого смысла… Этот текст не является ни научным, ни учебным, а является откровенной политической провокацией, которую пытаются реализовать люди, занимающие чрезвычайно высокое положение в структурах МГУ».

Про МГУ
Что касается МГУ, то, к сожалению, это не первая история такого рода. Так ничем и не завершился скандал на социологическом факультете, когда против кондовых взглядов его декана, Владимира Добренькова, восстали студенты.

Об ужасающе безграмотном, переполненном ошибками учебнике литературы, подготовленном филфаком Московского университета, тоже уже писали.

В кулуарах говорят: на многих гуманитарных факультетах сидят люди из прошлого века, их взгляды чудовищно устарели. Причем некоторые псевдоученые пытаются создать собственную, иногда - националистическую идеологию. Наука тут и не ночевала. Заметим, что все это вкладывается в головы совсем молодых людей.

И хотя декан истфака Сергей Карпов, а также авторы и извинились за свой учебник перед чеченским адвокатом Муратом Мусаевым, подавшим запрос по поводу этой книги (учебное пособие «содержит сведения, основанные на непроверенных источниках» и потому оно «изъято из учебного процесса») удивителен сам факт его издания и одобрения учеными МГУ.

Для того, чтобы этого не случалось снова, комиссия Общественной палаты по межнациональным отношениям и свободе совести направила свое экспертное заключение («Ксенофобия, фальшивка, апология диктатора») в Минобрнауки, Комиссию по фальсификации истории при Президенте и в Генпрокуратуру.

А, подводя итог всему этому, можно процитировать слова Владимира Лаврова, заместителя директора Института Российской истории РАН: «Такие учебники возможны в России до тех пор, пока юридически не осуждены преступления Ленина и Сталина».

Мнение автора может не совпадать с позицией редакции
Александр Хинштейн — депутат, законотворец, писатель, журналист
Источник: Новые хроники, Дата: 08/09/2010

В арсенале деятельности депутата Государственной Думы от фракции "Единая Россия" Александра Хинштейна немало славных дел и начинаний. Хинштейн Александр Евсеевич - инициатор многих законопроектов, социальных проектов, журналист, писатель, публицист. Но самое главное: депутат Хинштейн стремится сделать жизнь своих избирателей и россиян в целом ярче, насыщенней, богаче.

Александр Хинштейн - инициатор строительства в городе Балахне "Дома Москвы" - крупнейшего культурно-просветительского комплекса. Это - подарок от Правительства столицы и лично от мэра Юрия Лужкова потомкам освободителей Москвы от интервентов. Кроме того, на сегодняшний день достигнута договоренность о строительстве в Балахне еще одного важного объекта - гостиницы. Новая современная гостиница будет построена полностью за счет бюджета г. Москвы. Предварительно стоимость вложений бюджета Москвы составит около 400 млн. рублей. Место под гостиницу уже отведено.

Александр Хинштейн говорит: "Не верится, что чуть более года назад на этом месте был пустырь, а сегодня - культурно-просветительский центр столичного масштаба. Я очень рад, что в Балахне появилась частица Москвы. Это очень символично: почти 400 лет назад уроженец Балахны Козьма Минин привел нижегородцев освобождать столицу, а теперь столица пришла на нижегородскую землю. Кроме того, такой крупный культурный центр для горожан станет действительно настоящим домом - местом для досуга и отдыха. Скоро, опять же благодаря Юрию Лужкову и Правительству Москвы в Балахне появится еще и современная гостиница, а это уже - в ансамбле с "Домом Москвы" - серьезное подспорье в развитии туристического бизнеса. Балахна - древний русский город со славной историей, которому есть, чем гордиться, есть, что показать людям".

Хинштейн Александр Евсеевич - личность разносторонних интересов, собственным энтузиазмом способная зажечь массы сограждан. Немало внимания он уделяет и развитию детского и народного творчества. "Алтарь Отечества" - так называется межрайонный патриотический фестиваль-конкурс, прошедший в 2007 году в городе Балахна. Инициатором этого мероприятия стал Александр Хинштейн. Цель этого проекта - привлечь всеобщее внимание к великим духовным ценностям России, ее героическому прошлому и ее святыням. Фестиваль призван активизировать интерес детей и молодёжи к Отечественной истории, истории родного края, государственным символам и Конституции, как основному закону России.

В конкурсе приняли участие подростки и молодежь в возрасте от пятнадцати до тридцати лет. От юных участников на конкурс поступило более двухсот работ-заявок из всех без исключения районов Семеновского округа. Александр Хинштейн инициировал и социальный проект "Северная звезда". Это конкурс прозаических произведений, организованный депутатом для всех журналистов и любителей пера из районов Семёновского округа. Цель проекта: открыть новые таланты среди жителей Нижегородского Севера. Принять участие в нём может каждый желающий. И отрадно отметить, что количество участников конкурса растёт с каждым годом. Проект "Северная звезда" даёт людям возможность творческой самореализации. Работы, которые приходили на конкурс в течении года публиковались в газете "Северо-Западный вестник". 
Главным направлением работ на этот раз стала тема конкурса - "Моя маленькая Россия". В самых разных жанрах попытались участники конкурса описать те трепетные чувства, которые они питают к своей малой Родине, к родному городу, краю, к селу. Оценку работам давала конкурсная комиссия, председателем которой стал депутат Государственной Думы, известный журналист, лауреат премии "Золотое перо России" Александр Хинштейн. Вот, что он говорит о своём начинании: "В рамках подведения итогов нашего конкурса мы чествовали лучших журналистов Семёновского округа. Это очень важно. Я сам начинал когда-то работать в "районке" и знаю, насколько это нелёгкий и неблагодарный труд. Но именно на этих маленьких газетах и держится страна. И для жителей маленьких районов, маленьких городков (а в основном из таких и состоит мой Семёновский избирательный округ) районные газеты - это самые доверенные газеты. Они пользуются самым большим авторитетом".

Александр Хинштейн - известный журналист, выпускник факультета журналистики Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. С самой первой статьи он доказал, что честность, принципиальность и острота пера - основополагающие составные работы журналиста. Статья Хинштейна "Приговор Фемиде", опубликованная в "Московском комсомольце" от 14 февраля 2010 года, разоблачает российскую правоохранительную систему, не перестающую удивлять своим абсурдом. В этой статье рассказывается об убийстве школьника Анзата Ай-Мергена. За совершенное деяние, потрясающее своей жестокостью, тывинский гаишник получил всего 15 месяцев поселения.

Такой же принципиальной непримиримостью к любому проявлению зла отличаются и книги Хинштейна. Александр Хинштейн в одной из них, с громким названием "Как убивают Россию" пытается найти ответ на вопрос: почему же мы не делаем выводов из нашей истории, предпочитая в который раз наступать на одни и те же грабли? Кто виновен в развале СССР и в чем причина наших сегодняшних бед?

Хинштейн олигархи с большой дороги которому давно и бесповоротно претят, пытается с максимальной честностью ответить читателю на эти и многие прочие вопросы. Поэтому книги Хинштейна востребованы и пользуются огромным спросом.

Хинштейн кризис которому не страшен, именно в настоящих делах, в реализации важнейших законно- и социальных проектов ищет пути выхода из него. Так, к примеру, в рамках проекта "Диалог на высшем уровне" Александр Хинштейн устраивает встречи представителей разных отраслей Семеновского округа: учителей, работников культуры, сельхозпроизводителей, социальных работников и т.д. с руководителями федерального уровня. "Так проще решить многие проблемы жителей моего округа, - уверен Александр Хинштейн. - Эти встречи показали, что нашим людям есть, что рассказать. Такой диалог - это возможность заявить о себе, посоветоваться, а, может, и посоветовать федеральным руководителям - как эффективнее строить работу".

За минувшие четыре года Хинштейн Александр Евсеевич инициировал в Москве и в Нижегородской области встречи учителей - с министром образования и науки А.Фурсенко, работников лесной отрасли - с главой Рослесхоза В. Рощупкиным, сотрудников пенсионной системы - с председателем правления Пенсионного фонда Г.Батановым, работников культуры - с главой Роскультуры М.Швыдким, работников аграрного сектора - с министром сельского хозяйства А.Гордеевым, рыбаков - с председателем Госкомрыболовства А.Крайним.

Хинштейн биография которого подобна биографиям сотен россиян, чтит народных героев. По инициативе депутата в г. Чкаловск Нижегородской области были организованы масштабные праздничные мероприятия, посвященные столетию легендарного летчика Валерия Чкалова. На торжественном митинге в честь столетнего юбилея летчика Полномочный представитель президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном Округе Сергей Кириенко передал Золотую Звезду героя, два Ордена Ленина и Орден Красного Знамени, которыми был награжден летчик, на постоянное хранение в музей на родине героя. С. Кириенко выразил благодарность депутату Госдумы Александру Хинштейну, которому принадлежала инициатива о посмертном награждении Чкалова Золотой звездой Героя. 
Руководители федеральных органов исполнительной власти и почётные гости высоко оценили уровень проведённых чкаловских торжеств. Этот праздник высоко патриотичен по своей сути, ведь такие имена, как Чкалов, забывать нельзя. Сегодня много говориться о том, что патриотическое воспитание молодежи и населения фактически отсутствует, а это один из элементов, который призван возродить в подрастающем поколении чувство гордости и любви к своей Родине.

Именно таков он, Александр Хинштейн - политик, парламентарий, законотворец, писатель, журналист и просто человек, для которого победа добра - путь к счастью народа.

Опыт практиков для науки. И наоборот! 
Источник: raso.ru, Дата: 08/09/2010

1 сентября, в День знаний и традиционный День преподавателя, на факультете журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова состоялось торжественное вручение сборников лучших проектов Национальной премии в области развития общественных связей «Серебряный Лучник» кафедре общественных связей и рекламы.

Кафедра, отметившая в минувшем году двадцатилетие, является старейшей профильной кафедрой в России. Школа коммуникологии журфака с самого начала основывалась на собственных теоретических разработках. Связи с практикой осуществлялась через специалистов, которые ежегодно ведут на факультете спецкурсы. Однако именно сборники проектов «Серебряного Лучника» стали наиболее важным ресурсом не только практических навыков и умений, но и методическим пособием и для студентов и преподавателей.

Проектирование становится востребованным форматом в современной образовательной системе России, которая включается в Болонский процесс, поэтому опыт «Серебряного Лучника» особенно актуален для высшей школы. Не случайно в этом году на факультете журналистики была открыта подсекция «Проектирование в гуманитарных науках» на Международной конференции «Ломоносов», где большинство награжденных проектов студентов было именно в сфере общественных связей. Таким образом, опыт практиков помогает развиваться науке – и наоборот, ad vice versa. 
«Благодарим дирекцию «Серебряного Лучника» за замечательный подарок – книги лучших проектов премии. Сборники занимают особое место в библиотеке кафедры и факультета, это – уникальное связующее звено между теорией, методологией и практикой», – отметил на церемонии передачи книг заведующий кафедрой общественных связей и рекламы, заслуженный профессор МГУ Владимир Маркович Горохов. 

Мы должны давать детям пример человека, живущего в любви! 
Источник: Орловская правда, Дата: 08/09/2010

Как известно, нынешний год объявлен Годом учителя, и не случайно в самом его начале, 25 января, в день покровительницы российских школяров святой Татьяны, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл открыл Международные Рождественские образовательные чтения, темой которых стали «Практический опыт и перспективы церковно-государственного сотрудничества в области образования». А накануне глава РПЦ встретился с ректором МГУ Виктором Садовничим, который от имени возглавляемого им Российского союза ректоров заявил о намерении университетского сообщества заключить договор о сотрудничестве с Московской патриархией. Ректор МГУ отметил, что за год, прошедший с избрания нового предстоятеля церкви, «удалось сделать очень многое для сближения образования и церковной жизни».

По мнению патриарха Кирилла, развитие российского образования подразумевает не только подъем светских школ и вузов, но и увеличение количества православных учебных заведений в России. Сейчас в стране действует 113 церковных школ. Это, по словам патриарха, «капля в море» — оптимально, считает он, при каждой епархии должно действовать не менее пяти гимназий. «То, что у нас сейчас совсем небольшое количество православных детских садов, — это небрежение к воспитанию детей», — констатировал предстоятель церкви.
О перспективах церковно-государственного сотрудничества в области образования на примере нашего региона шла речь в беседе нашего корреспондента с архиепископом Орловским и Ливенским Пантелеимоном.
— Владыко, недавно стало известно о том, что в городе Орле создается православный детский сад. В какой стадии находится процесс его создания?
— Идет регистрация учреждения, передача здания бывшей школы «Вундеркинд» по улице Игнатова, и как только это завершится, мы начнем ремонт: замену окон, системы отопления… Хотим набрать сначала две группы деток, человек 60 (а в перспективе до 150), затем приступим к формированию штата: будем набирать воспитателей, нянечек, остальных работников — словом, всех необходимых специалистов, чтобы детки были здоровенькие, росли крепкими и развитыми.
— При подборе кадров воспитателей будут какие-то особые требования, помимо наличия диплома факультета дошкольного образования ?
— Самое важное, чтобы они были настоящими воспитателями, всем сердцем любили детей. Важно и то, чтобы они были верующими. И не просто верующими, но и религиозно образованными. Для этого мы будем проводить с ними специальные занятия, на которые будем приглашать в качестве преподавателей тех, кто уже имеет опыт работы в подобных дошкольных учреждениях.
— Т.е. уже есть прецедент таких учреждений?
— В стране уже много таких. «Негосударственное дошкольное образовательное учреждение православный детский сад» — это уже хорошо проработанная, действующая система. Таких очень много в Краснодарском крае, Калининградской области, на Смоленщине, в том числе и те, что я создавал. Детей там не готовят стать священниками, они просто воспитываются в Боге. Существуют готовые методики воспитания детей в таких детсадах, и они уже проверенные, уже работают.
— Какие цели ставит церковь при создании подобных заведений?
— Мы организовываем детский сад не только потому, что Святейший Патриарх Кирилл поставил такие задачи. Мы видим, что наши сограждане нуждаются в такого рода заведениях. Конечно, там предполагается ознакомление с религией. Это не будет в прямом смысле религиозное образование, ведь они слишком маленькие. Мы хотим, чтобы они росли православными, любили и знали свою культуру. Чтобы детки выросли вместе с нами. Чтобы они находились в любви и добре человеческом, так, чтобы папа и мама не переживали, уходя на работу: хорошо или плохо моему ребенку? Ему всегда должно быть там хорошо! Чтобы маленький с охотой шел от папы с мамой в это детский сад. А как еще церковный детский сад может существовать? Как мы будем потом с ними говорить о Боге, об Иисусе Христе? Мы должны им давать пример человека, живущего в любви. Они должны видеть то, что мы видели от своих бабушек: любовь, милосердие, внимание. И сами должны научиться сострадать и любить друг дружку и своих родителей. А уж что потом… Будут ли они государственными служащими, деятелями культуры или простыми рабочими, это неважно, главное, что Бог будет в их душах.
— Что побудило церковь создавать собственные дошкольные учреждения?
— То же, что и школьные: очень трудно продвигается программа ознакомления с православием в государственных школах, очень много препон, а то, что будет церковным, тут нам никто не помешает осуществлять морально-нравственное воспитание наших малышей — естественно, с согласия родителей. Уже есть очень много заявлений, люди спрашивают, интересуются. Есть, конечно, препоны, но с Божьей милостью мы их победим.
— Набор в православный детский сад будет избирательным?
— Кто пожелает прийти, того и возьмем. Кто согласится с нашими правилами, с тем, что дети будут воспитываться на православных началах.
— Представляю, как обрушатся на вас обвинения в том, что, дескать, даете детям начатки религиозного образования…
— Все будет преподаваться с согласия родителей. Воспитание будет проходить в игровой форме: мультфильмы христианские, сказки, игры… Кроме того, мы им расскажем, кто такой священник, каковы его обязанности… Все, что малыши смогут усвоить. Молиться мы их не будем учить, мы помолимся за них.
— Владыко, на Орловщине православным духовным просвещением охвачена и вторая — школьная — ступень образования. Патриарх подчеркнул, что необходимо иметь в епархии несколько православных школ. Планируется ли открытие таковых в нашей области, дополнительно к имеющейся гимназии?
— Планов у нас, как говорил Маяковский, громадьё. Планируем создание православного лицея. А что касается уже существующей гимназии, то приобретение нового здания пока упирается в финансовые проблемы. Поэтому мы расширяем гимназию за счет тех дополнительных помещений, что есть сейчас на месте. Хотя, конечно, выводить гимназию с территории монастыря нужно: их пребывание там противоречит монастырскому уставу. У нас были планы получить здание, которое позволило бы расширить гимназию до 500 человек, но кризис задержал процесс передачи, там нужны многие миллионы…
Конечно, если бы мы могли получить назад историческое здание семинарии, которое сейчас занимает железнодорожный техникум, то могли бы там разместить и гимназию, и вообще целый учебный комплекс. Но нам это здание никто не отдаст, а мы войной не пойдем. Мы еще не обращались к руководству «РЖД», к господину Якунину, нужна добрая встреча, может быть, нам предложат что-то взамен, нужно искать какой-то компромисс. Здесь нужна добрая воля с их стороны. Главное, по молодежи не ударить, которая там учится, там ведь замечательный техникум, который дает нужные профессии. Мы надеемся на закон о церковном имуществе, который должны наконец принять. Ведь все, что касается церкви — это на благо людей, на созидание.
— Владыко, вы говорили о том, что в православных детском саду, гимназии помимо обязательных для обычных учебных заведений программ упор будет сделан на морально-нравственное воспитание в православном духе, не на изучение собственно религии — ведь задача не подготовка кадров для церкви, а воспитание благочестивых верующих людей. Но знание религиозных основ порой необходимо и для некоторых светских профессий…
— Да, для целого ряда светских профессий необходимы религиоведческие, теологические знания, и эти знания дают уже в некоторых университетах на специальных кафедрах. Другой разговор, что сейчас видна тенденция потихоньку прикрыть эти кафедры, ссылаясь на то, что нет потребности в этих специалистах. Но пройдет этот мрачный период борьбы с предметом «Основы православной культуры», и эти специалисты будут востребованы в школах. Предмет «Духовно-нравственное воспитание», куда войдет составной частью изучение православия, станет через некоторое время (возможно, в 2012 году) обязательным в школьной программе. Родители будут выбирать, основы какой из традиционных религий изучать их детям, есть и альтернатива — светская этика. Но я уверен, большинство в нашем регионе выберут изучение православия, и тут понадобятся специалисты. А где их взять? Батюшки не должны преподавать в школах. А если в вузах соответствующие кафедры закроют, какой же выход? Но нашу оценку ситуации в вузах мы не можем навязывать — церковь отделена от государства, и решение принимает руководство вуза, исходя из целесообразности присутствия того или иного предмета в вузовской программе. К сожалению, это так…
— А ведь противники введения в школьную программу «Основ православной культуры» часто выдвигают как аргумент именно отсутствие подготовленных кадров для преподавания этого предмета в школе…
— У нас на Орловщине преподавать православную культуру пока есть кому, это и те выпускники, которых успела подготовить кафедра религиоведения и теологии ОГУ, да и среди преподавателей школ за последние годы с помощью института усовершенствования учителей уже сложилась целая когорта отличных специалистов по этому предмету, у которых есть колоссальные наработки, есть такие и в городе Орле, и в сельской местности. Это, так сказать, доморощенные религиоведы.
— Мы с вами говорим о религиозном образовании безотносительно к вере. Но ведь не секрет, что среди людей верующих в наше время достаточно много людей религиозно невежественных, т.е. не обладающих необходимыми знаниями о сущности веры, к которой они себя относят.
— Увы, это так. Люди, считающие себя верующими, зачастую плохо знают даже Библию. И мы хотим устранить эти пробелы в религиозном образовании нашей паствы. С октября в Орле начнут действовать курсы по религиозному просвещению для взрослых: там будут изучаться Ветхий Завет, Новый Завет, история церкви, литургика, т.е. содержание и смысл обрядов, отдельных моментов службы в храме. Думаю, эти занятия будут проходить два раза в неделю, естественно, по вечерам. Будет выделен специальный зал для занятий, преподавать будут священники, я сам готов участвовать в таких занятиях, насколько хватит времени и сил.

Говорить силой мысли
Источник: РБК daily, Дата: 08/09/2010

Американцы научились переводить сигналы мозга в слова.
Исследователи из Университета Юты заявили о том, что добились успеха в «угадывании» слов, которые человек произносит мысленно, про себя. Утверждается, что в отдельных тестах технология не ошибалась в 90% случаев. 

Американские ученые поместили два средоточия по 16 микроэлектродов непосредственно на речевые центры мозга добровольцев, испытывающих сложности с общением из-за эпилепсии. Диаметр этих своеобразных присосок был чрезвычайно мал — 1 мм. А местами их расположения стали, во-первых, лицевая область моторной коры, которая управляет движениями рта, губ, языка и лица, то есть в основном мускулами, вовлеченными в разговор, и, во-вторых, область Вернике — небольшая часть мозга, участвующая в работе с информацией, связанной с речью. 

Далее при помощи этих микроэлектродов фиксировались мозговые сигналы, когда человек про себя произносил на каждое из десяти слов: да, нет, горячий, холодный, есть, пить, привет, до свидания, больше, меньше. 

На основе собранной информации и данных энцефалографии в реальном времени ученые определяли, какие именно слова произносит человек в уме. При распознавании ответов «да» или «нет» правильный ответ определялся примерно в 90% случаев. С остальными словами дело, правда, обстояло сложнее — какие-то из них угадывались, что называется, через раз. При этом «произносимые» испытуемыми слова озвучивал компьютерный голос. 

Научная телепатия 

Новация методики заключается в том, что она использует новый тип непроникающего микроэлектрода, который не вживляется в мозг, а располагается прямо на нем. Эти электроды — миниатюрная версия более крупных электродов, вот уже порядка 50 лет используемых для традиционной электроэнцефалографии. 

Для речевых центров микроэлектроды безопасны, в отличие от вживляемых электродов, которые использовались в экспериментальных устройствах, позволяя парализованным людям управлять компьютерным курсором или искусственной рукой. В то же время традиционные датчики, располагаемые на черепе, чтобы сделать запись мозговых волн, работают слишком грубо и потому не подходят для расшифровки мысленной речи. 

В новом же исследовании микроэлектроды использовались, чтобы обнаружить самые трудноразличимые электрические сигналы, произведенные несколькими тысячами «нужных» нейронов. 

«Мы были в состоянии расшифровать слова, используя для этого только сигналы мозга. Метод перспективен для людей, которые в силу своих заболеваний или, например, парализации не могут говорить», — рассказывает биоинженер из Университета Юты Брэдли Греджер, ведущий автор исследования. 

Мозг как стадион 

В России оптимизм американских исследователей воспринимают сдержанно. Как рассказали на биологическом факультете МГУ, еще выдающийся советский физиолог Петр Анохин отмечал, что электроэнцефалограмму мозга можно сравнить с шумом стадиона — это шум миллиардов нейронов и происходящих в мозге метаболических процессов. Но если отследить определенные закономерности, то только по звуку, не глядя, можно научиться определять, условно говоря, в какие ворота забили мяч. 

Так и с электроэнцефалограммой — при помощи предварительных наблюдений и специального программного обеспечения действительно можно выявить, какие изменения происходят в мозге каждого конкретного человека в ответ на тот или иной вопрос, и к найденным закономерностям привязать определенный ответ. 

«Достижение американцев сейчас можно назвать скорее идеологическим. Слишком много существует технических проблем, чтобы описанная методика с расположением электродов на определенных областях мозга стала использоваться в реальной жизни», — комментирует заведующий кафедрой высшей нервной деятельности биофака МГУ профессор Валерий Шульговский. 

На практике это и вопросы закрепления, постоянного нахождения электродов на мозге, и вопрос, как поведут себя электроды при долговременном использовании — не станут ли они работать хуже. Американцы также отмечают, что их технологию нужно еще доводить до ума, но в ином ключе. Делать они это планируют, в частности, существенно увеличивая число микроэлектродов для обработки большего объема сигналов в интересующих областях мозга и повышения таким образом точности воспроизведения мысленной речи. 
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