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Кропачев глазами студентов: кавардак и безразличие
Источник: strf.ru, Дата: 07/09/2010
Что изменилось в СПбГУ с приходом нового руководителя? Выяснилось, что студентов волнует множество нововведений, приписываемых ректору СПбГУ Николаю Кропачеву, и практически не заботит недавнее видеообращение опального доцента Сергея Самолётова к президенту. Ему на главном форуме spbgu.ru посвящена всего одна маленькая тема с названием «феерия продолжается».

Николай Кропачев 

В целом отклик, хоть и слабый, на нововведения ректора и его команды имеется, причём в основном участники форумов недовольны. Их претензии можно разделить на три группы:

1. унификация и ужесточение правил административно-хозяйственной деятельности, повлекших закрытие удобных магазинов, кафе, самоорганизованных студенческих сервисов;

2. ужесточение формального контроля за преподаванием, поступлением и успеваемостью, частые изменения в расписании и учебных планах;

3. конфликты с преподавателями и сотрудниками, во многом проистекающие из пунктов 1 и 2.

Наиболее полно критика звучит в посте юзера Schumacher с форума математико-механического факультета (орфография и пунктуация этого и других интернет-авторов, мнения которых приведены в статье, сохранены. Источники — форумы spbgu.ru и mat-mex.ru/forum):

«Я не знаю, что там творится вверху и с деканами, но вот то, что видно лично:

1. 2-а пересмотра учебных планов за полтора года

2. Изменение регламента промежуточной (сессионной) аттестации: отмена зачетной недели за 3 недели до этой самой зачетной недели.

3. Закрытие магазинов в ПУНКе, открытие подобия, одно из которых уже ушло само. из трех полноценных магазинов мы получили один второсортный

4. Закрытие аптеки в ПУНКе 5. Прекращение поэтажного ремонта в общежитиях (ремонт только капитально убитых блоков)...

Не знаю подоплеки и источника пересмотра [учебных планов]. Все что есть по этому поводу это информация из студотдела о том, что никто не может гарантировать, что та программа, которая есть в этом году, будет и в следующем на аналогичных курсах. Никто не может ничего сказать даже подробно на текущий семестр. есть план, а к сессии все может измениться. С приходом этого гения начался полный кавардак (хотя и раньше не фонтан было, но было хотя бы стабильно)

...

В Студгородке технических факультетов нет официального места, где можно было бы отксерить или распечатать документ. Прикрыты все студенческие активности, имевшие место: прокат на фф, служба уборки. Все, что было нажито — уничтожено. а замен нет и не предвидится. Поставили директора студгородка. который (по крайней мере на словах) начал пытаться решать проблемы, так его быстренько убрали....

Действительно странно только то, что они [то есть  Самолётов и компания —  И. С.] мусолят одни и теже места, игнорируя социальный коллапс».

Популярное объяснение этому даёт в той же ветке юзер Ruslan:

«Шишкина и Самолетов отстаивают не интересы универсантов, а исключительно личные интересы».

Недоволен и студент-филолог SirEquity: «...ударом было введение системы промежуточной аттестации, по результатом которой могут отчислить аж в середине семестра. Насколько я знаю, ее впаяли если не всем факультетам, то очень многим, не учтя того, что стандарты юрфака подходят, мягко говоря, не всем. У нас, к примеру, бОльшая часть обучения проходит устно (языки, все-таки, изучаем), а не в форме письменных тестов, поэтому объективно оценить успеваемость до сессии по большинству аспектов языка очень сложно...».

На общеуниверситетском форуме юзер Кирюхкинс, любитель спорта, жалуется: «У нынешнего ректора и завкафа Физкультуры и Спорта в прошлом были траблы. и теперь на проведение спортивных мероприятий не выделяются деньги».

Не приветствуется также нашумевшая ликвидация медицинского центра: «ДЕЛОРа этому „юристу“ никогда не прощу. Лично мне там нравилось) к сожалению, был повод обратиться, но обслуживание там великолепное было». (jollya)

И ещё:

«в Петергофе раньше был скалодром на Матмехе, пока Кропачев не выгнал совместителей. Теперь оттуда ушла грамотная тетка, которая всех уму-разуму обучала». (Игры Разума)

«а меня убило оценивание вступительного экзамена на историческом факультете..и как нам обьяснили, все эти правила установил господин ректор... благодаря его приказу об оценивании допа, призеры всеросса и республик остались с бубликами». (lampo4ka)

«вот что действительно было бредом, так это то, что олимпиаду по математике Финэка и Всерос по математике поставили на один уровень! Просто квинтэссенция ереси». (OperKOT)

«по моим наблюдениям при кропачеве бюрократия и формализм разрослись пышным цветом, что очень сильно мешает нормально работать в университете. его работу на посту ректора оцениваю отрицательно. мнение моё субъективное, основанное лишь на наблюдениях личных, коих за 12 лет накопилось немало. вербицкая тоже в особый восторг не приводила никогда, но по сравнению с нынешним положением ее правление было куда лучше». (Thanatos)

«к сожалению не могу написать много из того что знаю. Ибо пока еще учусь. Но отрицательное отношение поддерживаю». (Hatter)

В завершение приведём ещё одну характерную цитату от пользователя artur_gtn: «Я до того как открыл тему не знал фамилии нового ректора. таких как я много))) так что большинству просто все равно».

Наше поверхностное изучение форумов согласуется именно с этим наблюдением.

Жалоба экс-декана медфака Сергея Петрова никак не дойдет до Горсуда
Источник: Закс.Ру, Дата: 08/09/2010
Коллегия судей Городского суда Санкт-Петербурга 8 сентября должна была рассмотреть жалобу бывшего декана медицинского факультета СПбГУ Сергея Петрова на решение Василеостровского суда, который отказал ему в восстановлении на должность. Однако в канцелярии гражданских дел Горсуда Петрову сообщили, что данного дела у них не было и заседание, соответственно, не назначено, передает корреспондент ЗАКС.Ру.

Сергей Петров рассказал, что о дате заседания ему сообщили в канцелярии Василеостровского суда. Там же сегодня заявили, что дело перенесено на 29 сентября. Возможной причиной назвали то, что не все его участники могли получить повестку.

Василеостровский суд отказался удовлетворить иск экс-декана медфака, в котором тот требовал восстановления на работе, оплаты вынужденных прогулов и возмещения морального ущерба в размере 200 тысяч рублей, а также признания недействительным приказа о выведении его из ученого совета СПбГУ, в начале июня 2010 года. Сергей Петров связывал вынесенное решение с административным ресурсом.

Петров подал предварительную жалобу в Городской суд — мотивировочной части решения еще не было. Судья Быстрова передала мотивировочную часть в канцелярию Василеостровского суда только 28 июля. При этом была указана дата, до которой истец может обжаловать решение суда, — 30 июля (в этот день суд жалобы не принимает). В итоге срок все же продлили до 2 августа, добавил Сергей Петров. А поскольку 31 июля и 1 августа были выходными, у экс-декана на подачу жалобы оставался один день.

Напомним, что с должности руководителя медфака Петров был уволен 27 апреля 2009 года приказом Николая Кропачева. Причиной стало то, что Петров 2 марта допустил к обучению в клинической ординатуре на коммерческой основе нескольких человек, которые не были зачислены, отмечалось в документе. Сергей Петров называет действия руководства Университета гонениями на него, связанными с его критическими выступлениями. "В январе и марте 2009 года я выступал на ученом совете СПбГУ, где говорил о том, что многие решения в Университете принимаются не по уставу. За десять дней до увольнения в интервью, опубликованном на сайте профсоюза "Универсант", я заявил, что медцентр уничтожен. СПбГУ после этой публикации подал иск о защите чести и достоинства, правда через год отказался от исковых требований", — рассказывал на одном из заседаний бывший декан медфака.

Западные эксперты пропустили МГУ в сотню лучших вузов мира 

Источник: GZT.RU, Дата: 08/09/2010
Зарубежные эксперты вернули МГУ имени Ломоносова в сотню лучших университетов мира, но поставили только на 93-е место.
Кембридж (Великобритания) - лучший университет мира по версии Quacquarelli Symonds 

Международные рейтинги вызывают у российских ректоров "только улыбки"

МГУ стал единственным российским вузом, попавшим в список 200 лучших университетов мира по версии компании Quacquarelli Symonds— да и то он занял только 93-е место. На следующей неделе собственное исследование лучших вузов мира должна представить компания Thomson Reuters. Как ожидается, российские вузы займут там более высокие позиции.

Компания Quacquarelli Symonds (QS), специализирующаяся на международном образовании, представила рейтинг 200 лучших университетов мира. Единственным российским вузом, сумевшим пробиться в список, стал Московский государственный университет имени Ломоносова. 

В рейтинге этого года он занимает только 93-е место— при этом МГУ вернулся на показатель 2006 года. Стоит отметить, что это единственные случаи, когда российскому вузу удавалось пробиться в сотню лучших университетов мира. Так, в 2007 году рейтинг МГУ, по оценке QS, резко упал до 231-го места. В 2008 году Quacquarelli Symonds поставил МГУ на 183-е место, а в прошлом— на 101-е.

Из 100 возможных баллов Quacquarelli Symonds оценила МГУ на 66,12. Составители рейтинга называют одним из достоинств университета огромную библиотеку, которая регулярно пополняется научным работами, опубликованными сотрудниками и учащимися университета. 

Гарвардский университет - уступил Кемрибджу в общемировом рейтинге, но остался лучшим университетом США 

Куда пойти учиться 

Рекордсменом по числу хороших университетов стали США – из 200 вузов рейтинга 53 находятся в Соединенных Штатах. При этом шесть американских вузов оказались в первой десятке.

На втором месте по лучшим университетам— Великобритания: в рейтинг попали 30 университетов страны. Однако по качеству Великобритания опередила своего главного конкурента— британский Кембридж был признан лучшим университетом мира, потеснив с пьедестала американский Гарвард и другие университеты «Лиги плюща». 

Крупными "поставщиками" университетов в рейтинг стали также Германия (12 вузов), Канада (11), Япония (10) и Австралия (8).

Лучшие университеты мира (первая 10-ка)

Место в 2010 г. Место в 2009 г. Вуз Страна Оценка 

1 2 University of Cambridge Великобритания 100 

2 1 Harvard University США 99.18 

3 3 Yale University США 98.68 

4 4 University College Londo Великобритания 98.54 

5 9 Massachusetts Institute of Technology США 98.19 

6 5 University of Oxford Великобритания 98.16 

7 5 Imperial College London Великобритания 97.78 

8 7 University of Chicago США 97.52 

9 10 California Institute of Technology США 96.46 

10 8 Princeton University США 96.03 

... 

93 101 МГУ Россия 66.12 

Источник: QS World University Rankings 2010

QS составляет рейтинги лучших вузов мира с 2004 года. Все это время они публиковались в журнале Times Higher Education— приложении к британской Times. Однако в ноябре 2009 года Times Higher Education отказался продлить договор с QS и нашел нового консультанта— компанию Thomson Reuters.

Журнал сообщил, что будет разработана новая методология оценки вузов для того, чтобы сделать рейтинг более сбалансированным. В частности, предполагалось избавиться от явного перекоса в сторону университетов англоязычных стран.

Международные рейтинги вызывают у российских ректоров "только улыбки"

Составлять свой рейтинг лучших университетов мира Thomson Reuters начал в марте 2010 года. Результаты будут опубликованы в Times Higher Education 16 сентября.

Одним из результатов переработки методики должно стать то, что ведущие российские вузы смогут занять более высокие места в глобальном рейтинге университетов. Об этом говорил ранее в интервью GZT.RU директор отдела по оценке научных исследований Thomson Reuters Джонатан Адамс.

Дело в том, что невысокие оценки, поставленные российским вузам в предыдущих рейтингах Times Higher Education, вызвали возмущение со стороны представителей университетов. В частности, ректор МГУ Виктор Садовничий назвал рейтинг, в котором университет Ломоносова поставили на 155-е место, «несправедливым». Его гнев разделили и многие другие ректоры не только в России, но и в ряде других развивающихся стран. По неофициальной информации, сразу после публикации представители QS приехали в Москву, опасаясь скандала и роста недовольства, однако договориться стороны не сумели.

Другой взгляд

Российская версия глобального рейтинга, составленная Независимым рейтинговым агентством «РейтОР», более благосклонна для университетов страны. В сотню лучших, по версии «РейтОРа», входят три вуза: МГУ имени Ломоносова (5-е место), МГТУ им. Баумана (55-е) и СПбГУ (84-е), а в топ-500— еще 69 отечественных университетов. МГУ согласно этому рейтингу опередил Гарвард, Стэнфорд и Кембридж.

Одной из причин низких оценок российских вузов эксперты называют плохие, по сравнению с западными вузами, индексы цитируемости научных работ (индекс цитируемости— основной критерий в составлении рейтинга). Это связано в первую очередь с тем, что научные работы российских университетов не так часто переводятся на английский язык и редко публикуются в зарубежных изданиях.

Виктор Садовничий хочет рейтинга по гамбургскому счету, но считает МГУ лидером мировых вузов. "Ни один вуз не запускает космические спутники, никто не обладает компьютерами в 500 терафлопс и ни один вуз не удвоил свою площадь за 10 лет на 1 млн. кв. м".

Кембриджский университет стал лучшим университетом мира в 2010 году
Источник: РИА Новости, Дата: 08/09/2010
Кембриджский университет в Великобритании занял первую строчку в ежегодном рейтинге ведущих университетов мира (QS World University Rankings), впервые за семь лет оттеснив на второе место американский Гарвардский университет, сообщает в среду официальный сайт QS.

Третье место занял Йельский университет в США, а Московский государственный университет попал только на 93 строчку рейтинга, поднявшись вверх на несколько позиций - в 2009 году самый знаменитый российский вуз занимал 101 место.

Американские университеты лидируют в списке лучших вузов планеты: в этом году им досталось более 30 мест в первой сотне. Среди азиатских вузов в топ-100 попали 15 высших учебных заведений, причем лучший результат оказался у Гонконгского университета, занявшего 23-е место.

Чтобы присвоить высшему учебному заведению ту или иную позицию, комиссия рейтинга должна оценить качество научной работы, трудоустройство выпускников и образовательные стандарты университета. Кроме того, в расчет принимается число студентов из других стран мира, количественный состав факультетов, а также индекс цитируемости научных работ.

Последний показатель дает серьезное преимущество англоязычным вузам, расположенным, в первую очередь, в США и Великобритании, заявил представитель комиссии QS Джон О'Лиари (John O'Leary).

"Если (научные сотрудники) публикуют свои исследования на языке, который не так популярен в научном мире, как английский, их работы не будут цитироваться ведущими научными изданиями", - сообщил О'Лиари.

В исследованиях, на основе которых составляется рейтинг, принимают участие 13 тысяч профессоров и 5 тысяч работодателей.

В августе этого года Центром исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун был опубликован Академический Рейтинг Мировых Университетов (Academic Ranking of World Universities - ARWU) 2010 года. В топ-500 "шанхайского" рейтинга, одного из наиболее влиятельных глобальных образовательных рейтингов, вошли два российских вуза - МГУ имени Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ). МГУ занял 74 место в списке лучших университетов мира и 23 место в списке лучших европейских высших учебных заведений.

Президент Российского союза ректоров (РСР), академик, ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий, комментируя результаты "шанхайского" рейтинга-2010, указал на то, что он видит серьезный потенциал продвижения отечественных вузов, в том числе федеральных и научно-исследовательских университетов, на более высокие позиции, для этого, по его словам, "российскому вузовскому сообществу следует включаться в международные академические коммуникации и активнее участвовать в глобальных процессах рейтингования".

По словам Садовничего, сегодня глобальные рейтинги - это "фактор привлечения иностранных студентов и профессоров, авторитета у работодателей, привлечения уникальных выпускников для работы в инновационных центрах, интеллектуального авторитета нашей страны в целом".

Академический Рейтинг Мировых Университетов (ARWU) с 2003 года составляется Центром исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун (Center for World-Class Universities of Shanghai Jiao Tong University - CWCU). Партнером CWCU является Европейский центр высшего образования при ЮНЕСКО. Он охватывает 500 лучших университетов мира. Вузы ранжируются согласно параметрам, в числе которых количество выпускников и сотрудников - лауреатов Нобелевской или Филдсовской премий, количество научных статей, опубликованных в международных научных изданиях, показатели научного индекса цитирования, размер университета и так далее.
МГУ поднялся на 62 пункта в британском рейтинге лучших вузов мира
Источник: РИА Новости, Дата: 08/09/2010
Лучший вуз России, Московский государственный университет имени Ломоносова, занял 93-е место в британском рейтинге университетов QS. В прошлом году в этом списке он находился на 155-м месте. При этом из рейтинга выбыл Санкт-Петербургский государственный университет, который в 2009-м году занимал там 168-ю строчку. Ежегодный топ-200 мировых вузов, составленный компанией Quacquarelli Symonds (QS), опубликовала британская газета The Guardian, передает "Интерфакс".

Лидером рейтинга стал Британский Кембриджский университет. Далее следуют американские высшие учебные заведения. Второе место в списке занимает Гарвардский университет, а третье - Йельский. 

В целом, первые 17 позиций рейтинга занимают вузы Великобритании и США, за ними следуют университеты Европы, Канады и Австралии. В рейтинг, куда включены 200 университетов, также попали 15 вузов Азии во главе с университетом Гонконга, занявшим 23-е место.

Основными критериями в составлении рейтинга QS являются академическая репутация, востребованность у работодателей, соотношение количества студентов и преподавателей, а также цитируемость на международном уровне.

Как отмечает газета, то, что лидирующие позиции в списке заняли вузы из США и Великобритании, во многом обусловлено большим распространением в мире английского языка. "Британские и американские университеты имеют преимущество, потому что они англоязычные. Если вы публикуете статью на языке, на котором не говорят большинство исследователей, то вас не будут цитировать", - считают эксперты.

Напомним, в прошлом году МГУ имени Ломоносова занял в этом рейтинге 155-е место. В этом году лучший вуз страны поднялся на 62 пункта. Вместе с тем в 2009 году Россия была представлена двумя университетами - на 168-м месте топа-200 располагался СПбГУ. В этот раз он в рейтинг не попал. 

Между тем в многочисленных рейтингах российских и столичных вузов МГУ бессменно занимает первую строчку. В июле этого года компания Google составила список самых востребованных университетов Москвы. Рейтинг составлялся на основе анализа запросов абитуриентов. Самым желанным вузом оказался именно МГУ. На втором месте расположился МАТИ (Российский государственный технологический университет им. Циолковского), на третьем - МАИ (Московский авиационный институт). 

В прошлом году рейтинг лучших вузов столицы составило независимое агентство РейтОР. Причем, как утверждают составители, вузы оценивались на основе мнений старшекурсников, работодателей и преподавателей. 

По результатам исследования РейтОР выявило десятку лидеров. На первом месте снова оказался МГУ им. Ломоносова, второе место занял МГТУ им. Баумана, МЭИ, третье - академия им. Плеханова. В десятку лучших вузов также вошли МАИ, Московский государственный строительный университет, Московский государственный университет пищевых производств, Российский государственный медуниверситет, медакадемия им. Сеченова и физтех.

Трудно быть первым

Источник: Деловой Петербург, Дата: 08/09/2010
Сегодня выходит мировой рейтинг университетов QS World University Rankings 2010. Российские вузы представлены в нем только Московским государственным

университетом.

В топ-10 рейтинга вошли Кембриджский, Гарвардский, Йельский университеты, Университетский колледж Лондона, Массачусетский технологический институт, Оксфордский университет, Имперский колледж Лондона в Южном Кенсингтоне, Чикагский университет, Калифорнийский технологический институт, Принстонский университет. Всего ранжировано 200 вузов со всего мира.

Российская система высшего образования представлена лишь Московским государственным университетом им. Ломоносова, который появляется на 93-й строчке. Год назад он занимал 101-е место в этом рейтинге.

"Позиция университета зависит от показателей не только самого вуза, но также и других университетов, участвующих в рейтинге, -- комментирует директор по маркетингу QS по Центральной и Восточной Европе, Центральной Азии Зоя Зайцева. -- Университет может проделать отличную работу по улучшению всех своих показателей, однако занять позицию ниже, чем в прошлом году, как это произошло с СПбГУ, который в этом году не вошел в топ-200 университетов мира, хотя в 2009-м он занимал 168-ю строчку. Однако это не означает, что показатели университета стали хуже по сравнению с прошлым годом. Это означает, что другие университеты развиваются быстрее".

Среди основных причин отставания центральноевропейских и российских университетов в международных рейтингах специалисты называют низкий уровень цитирования, слабую интернационализацию, недостаточно сильную узнаваемость в международных академических и рекрутинговых кругах. "Это весьма типично для развивающихся рынков", -- резюмирует Зоя Зайцева. Именно мнение академического сообщества является одним из важнейших показателей. Он занимает 40% всей оценки и демонстрирует, насколько профессора из данного университета известны мировому академическому сообществу через совместное участие в исследовательских проектах, публикациях в международных научных изданиях, участие в конференциях и т.д. К сожалению, в России ученым не оказывается достаточная поддержка университетами и государством.

Другой критерий, по которому российские вузы уступают, -- иностранные студенты.
МГУ вошел в сотню лучших вузов мира QS World University Rankings 2010
Источник: Ведомости, Дата: 09/09/2010
Первое место престижного международного рэнкинга высших учебных заведений QS World University Rankings в этом году занял британский Кембридж, сместив с пьедестала американский Гарвард, который сохранял свою позицию пять лет подряд. Как и прежде, эксперты QS оценивали данные, предоставляемые самими вузами, и опрашивали 15 050 ректоров вузов и менеджеров 5007 компаний. Как пояснила «Ведомостям» представитель QS Зоя Зайцева, за Гарвард традиционно голосуют работодатели, тогда как Кембридж ценят более в академической среде.

В этом году сразу на 8 позиций поднялся в рэнкинге МГУ — со 101-го на 93-е место. По словам Зайцевой, это произошло во многом благодаря большему числу научных публикаций педагогов старейшего российского вуза. Потерю позиций Петербургского университета, который за год сместился в рейтинге со 168-го на 210-е место, она связывает не с «ухудшением» авторитета СПГУ, а с улучшением позиций других вузов.

Вместе с тем исследователи отмечают, что оба российских университета показали сильные результаты в рамках исследования работодателей QS Global Employer Survey: МГУ поднялся на 80 позиций, Санкт-Петербургский государственный университет — на 9.

В топ-500 рэнкинга также вошли Новосибирский университет, который за год опустился с 312-го на 375-е место, Томский университет, сохранивший позицию ниже 400-го места, и Высшая школа экономики (ВШЭ), впервые ворвавшаяся в топ-500 QS World University Rankings (см. таблицу).

Недавно министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко в интервью «Ведомостям» признавал, что для низких позиций российских вузов в международных рейтингах есть объективные основания. По его мнению, у нас все еще низки позиции в цитировании, потому что наши ученые, работая за рубежом, часто пишут свои имена под международными работами, не указывая страну и университет, который они представляют. У нас пока низки показатели по инновационным проектам. К тому же в наших вузах не принято интересоваться карьерой выпускника. Чтобы повысить международный престиж вузов, по словам Фурсенко, сейчас, в частности, разрабатывается проект о преподавании в ведущих отечественных вузах на английском языке.

Рейтинг лучших университетов мира QS World University Rankings оценивает вузы по таким показателям, как исследовательская деятельность, мнение работодателей, преподавание и интернационализация. Рейтинг использует комбинацию международных исследований и аудированные данные, включая информацию по индексу цитирования из Скопуса, крупнейшей в мире библиометрической базы данных научных публикаций. 

Кто стучится в дверь ко мне с синей сумкой на ремне 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 08/09/2010
В октябре 16 тысяч питерских студентов поедут на «инновационную картошку»: вместо лопат им выдадут переписные листы. Эхо страны Советов - пионерские галстуки - заменят российские синие шарфы. Согласно заданному президентом вектору модернизации, в переписи населения Петербурга и Ленобласти будут задействованы студенты, чей труд впоследствии вузы обещают засчитать в качестве прохождения практики, а государство в эпоху рыночных отношений -  щедро оплатить.  Цена вопроса -  пять с половиной тысяч рублей за двадцать два календарных дня, без выходных. 

Всего в переписи будет  задействовано 24 тысячи человек. Об этом сообщил в ходе пресс-конференции, прошедшей в "Росбалте", руководитель Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Олег Никифоров.  По его словам, на каждого переписчика придется порядка 400 респондентов. Львиная доля статистиков  будет состоять из студентов — достигнута  договоренность с 46 вузами. "Обойтись составом выборщиков - людей, участвующих в выборных кампаниях, - сложно. Это тяжелая работа. К тому же, сложно найти не занятых людей на короткий период времени", - посетовал он. 

Студентам работа во время переписной кампании будет засчитана в качестве производственной практики. "Нам пошло навстречу Министерство образования. За 22 дня в режиме с 9:00 утра до 21:00 они заработают пять с половиной тысяч рублей", - пообещал Никифоров. 

В Территориальном органе федеральной службы государственной статистики обращают внимание на позитивное отношение ректоров вузов к инициативе министерства. «Это полезная идея», - заявил главный статистик города. Однако Никифоров фактически ушел от ответа на вопрос, является ли участие в переписи добровольным. «Это включено в учебный план, с ректорами всё согласовано, а дело студента - решать, основываясь на своем отношении к учебе, руководству вуза и производственной практике», - отрезал он. 

Минобразования направило в вузы разнарядки, обозначив необходимое для переписи количество студентов и порекомендовав руководству учебных заведений засчитывать участие в переписи в качестве производственной практики. Например, Петербургский университет сервиса и экономики обязали набрать полторы тысячи переписчиков среди учащихся. «Силами пятью наших институтов мы эту цифру закроем. Пока отказов крайне мало», - отметили в пресс-службе вуза, подчеркнув, что «участие в переписной кампании - дело добровольное». 

А вот студентам Высшей школы экономики повезло меньше  — будущие политологи и социологи в обязательном порядке уже в октябре, прихватив с собой синие портфели и шарфы,  начнут штурмовать петербургские «парадные» в надежде пообщаться с народом. «250 человек на переписные работы выделили только те факультеты, которые по своей компетенции должны владеть этим инструментарием», - пояснили в ГУ ВШЭ. Сравнение с выездами на картошку советских студентов в вузе называют «неправомерным». 

«Такое сравнение было бы логичным, если бы мы посылали туда математиков, технарей, для них перепись — это картошка. Однако для будущих социологов и политологов умение общаться  — категорическая часть будущей компетенции. Участие в переписи — элемент учебного плана, поэтому это даже не обсуждается!» - пояснили  там. 

Уместным сравнение переписи-2010 с поездками на картошку нашел ректор СПбГУ ИТМО, председатель Совета ректоров Петербурга Владимир Васильев. Хотя отличие он наблюдает и здесь, ведь на картошку, по его словам, тогда многие ехать хотели.  «Разнарядка Министерства образования существует, но участие в переписи добровольное. Конституцию никто не отменял. Никто никого ни к чему принуждать не будет», - пояснил он, отметив, что «запрос на студенческий контингент не очень большой».«Эта разнарядка касается нескольких сотен учащихся с одного вуза. В городе 240 тысяч студентов-дневников, а нужно 16», - добавил председатель Совета ректоров. 

Недоумение у Васильева вызывает де-факто «ручной» механизм сбора информации. 

«Если мы идем по пути электронного правительства, общества, почему мы не вводим эти технологии, электронный документооборот, например? Статистикам тоже надо переходить на новый уровень, а не ходить по квартирам! Ведь многие люди, как и моя жена, никогда не открывают двери незнакомым людям», - внес свою лепту в модернизацию переписной системы он. 

В раздел «Вакансии» разместили предложение поучаствовать в государственном деле в студгородке СПбГУ: «С 14 по 25 октября 2010 г. на территории Российской Федерации будет проходить Всероссийская перепись населения. В связи с этим отдел статистики Петродворцового района приглашает студентов принять участие в переписи в качестве переписного персонала». На район затребовано 257 человек. 

Правда, в альма-матер двух президентов признались, что над предложением Минобразования пока думают, поскольку не совсем понимают, как быть с будущими химиками, физиками, которым проблемы народонаселения и демографии...не особенно интересны. Всего на переписные работы министерство затребовало 600 универсантов. «Пока мы набрали 95 человек», - сообщили в СПбГУ. 

Среди положительных сторон использования студентов на благо российской статистики Никифоров также назвал «отличительные» черты учащихся — их, утверждает он, сложно перепутать с другими коммивояжерами. У каждого переписчика с собой будет удостоверение с несколькими степенями защиты, действительное с паспортом, синий портфель, на который белой краской нанесена эмблема Федеральной службы государственной статистики и переписи населения, сбоку на сумке есть пластиковый карман, в который вставляется карточка с номером переписного участка, закрепленного за конкретным переписчиком. 

Также будущим социологам, политологам и прочим рекомендуется, стоя на лестничной площадке, публично обзвонить сразу все квартиры, таким образом показав, что они не целенаправленно пришли в одно жилище, а интересуются всеми, и свидетели их нахождения там имеются. 
Дальний Восток в новом составе совета при президенте России по науке, технологиям и образованию не представлен

Источник: ДВ-РОСС, Дата: 08/09/2010
Д.Медведев утвердил новый состав совета при президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию.
Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев указом от 6 сентября N1098 утвердил новый состав совета при президенте России по науке, технологиям и образованию. Согласно документу, возглавляет совет лично Д. Медведев. Текст указа размещен на официальном сайте Кремля.

Заместителями председателя совета утверждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Учёным секретарем совета стал директор федерального госучреждения «Российский научный центр «Курчатовский институт», директор учреждения РАН Институт кристаллографии им. А.В. Шубникова РАН, член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук.

Секретарём совета назначена помощник президента России Джахан Поллыева.

В составе совета 39 человек, большая часть представлена членами Российской академии наук: 22 академика и 7 члена-корреспондента РАН. Также в состав совета включены представители Российской академии медицинских наук (РАМН, вице-президент академик РАМН Александр Баранов) и Российской академии сельскохозяйственных наук (РАСХ, академик Константин Скрябин). 10 человек представляют высшую школу, кроме ректора и президента СПбГУ в совете и ректор МГУ академик Виктор Садовничий. 

Региональные отделения РАН представлены Сибирским, от Дальневосточного отделения РАН, как и от высшей школы региона в состав совета по науке, технологиям и образованию нет никого.
"Ладья" уплыла в Италию
Источник: Трибуна, Дата: 08/09/2010
В "Лужниках" в рамках "Кубка столицы" прошла Международная университетская регата "Золотая ладья", посвященная российскому гребному спорту, отмечающему в этом году свое 150-летие.

Завсегдатаями регаты стали бригады из Италии и Великобритании. К этим именитым командам присоединились экипажи из Германии, Польши, Хорватии и (что уже успело стать доброй традицией) - Белоруссии, Украины, Литвы, Эстонии. Нашу страну представляла дружина, составленная из студентов Российского государственного университета физической культуры и спорта. Дистанция, которую должны были преодолеть "восьмерки", составляла 7,5 километра. Водная трасса, проложенная по течению Москвы-реки, брала старт у Дома правительства РФ и, миновав "Лужники" и МГУ, финишировала у Андреевского пешеходного моста.

Главному событию дня предшествовали два весьма любопытных противостояния. Первое - показательный заезд с участием звезд телевидения и радио, а также представителей бизнеса и политики. Побороться за победу "звездным" предстояло на довольно необычных (особенно для русского глаза) лодках-"Викингах" - детище скандинавских умельцев, рассчитанное на 14 человек. Первое место заняла Ассоциация любителей гребного спорта России, капитан которой (ни много ни мало!) - министр юстиции РФ Александр Коновалов. Уникальным был заезд, который можно было окрестить как дерби двух столиц - Москва (МГУ) против Питера (СПбГУ). Жаркого соперничества не получилось - питерцы, как говорят гребцы в таком случае, - "затонули", предоставив москвичам право заканчивать гонку в гордом одиночестве.

На сладкое организаторы (Департамент физической культуры и спорта Москвы, Ассоциация любителей гребного спорта, Спортивное маркетинговое агентство "JSA") Московской международной регаты оставили зрителям интернациональный (10 команд, и все из разных стран) заплыв "восьмерок". К сожалению, для московских болельщиков десерт оказался с горчинкой -россияне заняли последнее место. Справедливости ради стоит отметить, что в заявочном листе наши ребята числились самыми юными. Увезли же главный приз соревнований к себе на родину итальянцы. Студенты Университета Павии празднуют успех в Москве в третий (!) раз подряд, за что и оставили трофей на вечное владение. Кроме красивой ладьи (творение российских ювелиров) итальянские студенты заработали и $30 000. Вторыми к финишу приплыли поляки. Третьи - эстонцы. 
Получить "вышку" за чужой счет
Источник: Деловой Петербург, Дата: 08/09/2010
После острой фазы кризиса желающие получить образование вновь пошли в банки за кредитами. Однако в вузах говорят, что возможность учиться в кредит

доступна не всем абитуриентам.

После падения спроса из-за кризиса на так называемые образовательные кредиты о нынешнем небольшом росте банкиры говорят с удовольствием. "За последние 8 месяцев выдача образовательных кредитов в Кредит Европа банке значительно увеличилась, -- говорит Ильсур Гибадуллин, начальник департамента потребительского кредитования банка. -- В кризис спрос на такие кредиты значительно снизился -- клиенты не хотели рисковать и брать на себя дополнительных обязательств". За это же время в петербургском филиале BSGV уже выдано 80% образовательных кредитов от количества предоставленных кредитов в 2009 г.

Остаются в России

В Петербурге такие кредиты предоставляют всего семь банков. В целом, по оценке экспертов, доля кредитов на образование не превышает 1,5-2% от кредитного портфеля физических лиц. Кредит выдается выпускникам школ под поручительство родителей или государства, кроме того, кредит можно взять и на второе высшее образование или на обучение по программе МВА. Ставки колеблются от 9 до 19%, а сроки кредита -- от 5 до 16 лет.

"В том году взяла кредит на получение бакалавра с отсрочкой на срок обучения, пройти конкурс на поступление в вуз самостоятельно не получилось, -- делится студентка СПбГУ. -- Уже сейчас приходится подрабатывать и откладывать деньги на погашение кредита".

"Пока в кредит учатся единицы студентов, -- рассказывают в пресс-службе ВШМ СПбГУ. -- На бакалаврской программе в настоящее время два-три студента на каждом курсе оплачивают обучение кредитом, несколько студентов есть на магистерских программах".

В этом году большинство клиентов отдали предпочтение российским вузам, говорят банкиры. "Количество желающих получить дорогостоящее образование за границей сократилось, поэтому в этом году мы не выдавали крупных кредитов на 500-700 тыс. рублей, как в прошлом году", -- говорит Богдан Чекомасов, директор по работе с частными клиентами филиала BSGV в Петербурге.

Штучный кредит

Впрочем, несмотря на возрождающийся спрос, образовательные кредиты доступны не всем, кто хотел бы их получить. Причин несколько. Во-первых, реклама соответствующих услуг банка есть только в вузах, либо заемщики привлекаются с помощью сарафанного радио. Во-вторых, многие банки отказывают выпускникам в выдаче кредита. "Абитуриенты, которые отвечали требованиям банков и могли бы претендовать на получение кредита, и так смогли поступить на бюджетные места элитных вузов, а те выпускники школ, которые могли бы взять кредит, но не соответствовали критериям, в результате пошли в вузы с более низкой стоимостью обучения", -- рассуждает директор ГУ-ВШЭ в Петербурге Александр Ходачек. Однако банкиры надеются, что спрос еще вырастет. По мнению Богдана Чекомасова, это произойдет по мере уменьшения количества бюджетных мест в вузах и повышения значимости престижного профильного образования.

Еще одно окно на Запад
Источник: Деловой Петербург, Дата: 08/09/2010
В России происходит решительный сдвиг от пятилетних программ подготовки специалистов к уровневой системе образования. Первый уровень -- бакалавриат, второй -- магистратура. В магистратуру поступают сразу после окончания первого уровня высшего образования либо через 1-2 года. ВШМ СПбГУ стала пионером в реализации англоязычной магистерской программы в России, открыв ее в 1999 г. С тех пор такие программы динамично развиваются, набор на них в ВШМ СПбГУ за последние 2 года увеличился вдвое. Будущее англоязычных магистерских программ в России вполне оптимистично, их будет появляться все больше и больше. Англоязычная магистратура в любой сфере, в том числе и в сфере бизнес-образования, -- это путь к интеграции в мировое экономическое пространство, "окно" в мир современных знаний, умений и навыков, позволяющих выпускникам быть встроенными в международный рынок труда.

Игорь Баранов

И.о. декана Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Иркутский ученый доказывает несовершенство теории относительности Эйнштейна

Источник: Байкал-Daily, Дата: 08/09/2010
В Братске вышла в свет очередная монография профессора Братского государственного университета Георгия Сухорукова «Фундаментальные модели мироздания» 

Ученый Георгий Сухоруков утверждает и доказывает, развивая собственную теорию, что теория относительности Альберта Эйнштейна, по меньшей мере, несовершенна, а сам гениальный физик затормозил развитие науки на целое столетие, сообщили в Братском государственном университете. Монография братского ученого под названием «Реальный физический мир без парадоксов» принесла ему известность в научной среде и массу последователей в разных странах мира, в том числе и в Китайской народной республике. 

Подтверждением признания идей профессора, по словам представителей университата, являются и регалии братского ученого – почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, член Санкт-Петербургского Союза ученых, действительный член Нью-Йоркской Академии наук. А в 2005 году Американским биографическим институтом Георгию Сухорукову был присвоен титул «Человек года 2005». 

Попытки найти логические нестыковки в теории Эйнштейна неоднократно предпринимались в нашей стране и за рубежом. Особенно много обвинений в адрес гениального физика звучало при запуске Большого адронного коллайдера, который и разрабатывался, в общем-то, в строгом соответствии с теорией относительности. Ее всеохватный характер и достаточно простая объяснительная модель физических процессов сослужили, по мнению профессора Братского госуниверситета, плохую службу ученым. 

- Ни одна формула, – утверждает братский ученый, – которая приведена в моей монографии, не получена умозрительно. Всегда впереди шли экспериментаторы. Опытов проведено много. Главное их правильно интерпретировать. 

Совсем недавно в свет вышла очередная монография Георгия Сухорукова «Фундаментальные модели мироздания». Возможно, именно в этой работе скрыт ответ на фундаментальные вопросы мироздания, считают коллеги братского ученого, об этом сообщает ИА «Байкал Инфо».
МГУ
В рейтинге "лучших вузов мира" МГУ занял 93-е место из 200 возможных
Источник: Полит.ру, Дата: 08/09/2010
QS и еженедельник Times Higher Education опубликовали ежегодный рейтинг 200 лучших университетов мира. Московский государственный университет им. Ломоносова (МГУ) попал в первую сотню, заняв 93-е место.

Первое место в рейтинге занял Кембриджский университет (Великобритания), второе - Гарвардский (США). Третьем место занял Йельский университет (США). 4-е место - Университетский колледж Лондона; 5-е - Массачусетский технологический институт; 6-е - Оксфордовский университет; 7-е место занял Имперский колледж Лондона; 8-е - Чикагский университет; 9-е - Калифорнийский технологический институт; на 10-м - Принстонский университет.

Место вуза в рейтинге составляется по следующим критериям: академическая репутация заведения (40%), легкость, с которой выпускники вуза могут устроиться на работу (10%), количество ссылок на работы, выполненные сотрудниками вуза, в работах других ученых (20%), количество преподавателей, приходящееся на одного студента (20%), доля иностранцев среди студентов вуза (10%).

Всего в список попали вузы из 22 стран мира. Полный рейтинг можно посмотреть здесь.
Кембридж признан лучшим университетом в мире

Источник: Интерфакс, Дата: 08/09/2010

Британский Кембриджский университет занял первое место в международном рейтинге университетов QS, сообщает в четверг британская газета The Guardian.

Далее следуют американские высшие учебные заведения. Второе место в рейтинге занимает Гарвардский университет, а третье - Йельский. В целом, первые 17 позиций рейтинга занимают вузы Великобритании и США, за ними следуют университеты Европы, Канады и Австралии. В рейтинг, куда включены 200 университетов, также попали 15 вузов Азии во главе с университетом Гонконга, занявшим 23-е место.

Университеты Германии и Нидерландов, известные в Европе своим высоким уровнем образования, не значатся в числе первых 50 вузов.

Россия была представлена в рейтинге Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносова, он занял 93-е место.

МГУ им. Ломоносова вошел в рейтинг ста лучших университетов мира
Источник: РБК, Дата: 09/09/2010
Московский государственный университет имени Ломоносова поднялся почти на десять позиций в престижном рейтинге лучших университетов по версии QS World University Rankings. 

МГУ вошел в сотню лучших, заняв 93-е место, тогда как в прошлом году он занимал в рейтинге 101-ю позицию. Между тем лидером среди университетов мира стал Кембридж (Великобритания). Второе место досталось американскому Гарварду, который за год сместился в рейтинге на строчку вниз. 

Третье место по-прежнему занимает Йельский университет (США). За ним следует Университетский колледж Лондона, который также за год не поменял своей позиции в рейтинге QS World University Rankings. 

Пятая строчка списка лучших университетов мира досталась Массачусетскому технологическому институту (США), который в этом году подвинул британский Оксфорд (шестое место).

Распределение мест в рейтинге QS World University Rankings осуществляется комиссией, которая оценивает качество научной работы, цитируемость учреждения и научных работ, трудоустройство выпускников и образовательные стандарты университета. 

России необходим "россиянизм" - член-корреспондент РАН Вячеслав Кузнецов
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 09/09/2010 
В особых условиях завершения первого десятилетия XXI века России необходима объединяющая, национальная, народная идеология модернизации страны. Глубокую убежденность в этом в беседе с корр. ИТАР-ТАСС высказал член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой социологии культуры, воспитания и безопасности Социологического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова Вячеслав Кузнецов. 

По его словам, "сейчас очень остро нужна объединяющая идеология". "По существу, это исторический запрос российских народов к науке, к нашей совести, к нашей порядочности, - пояснил Кузнецов. - Убежден, для реального настоящего правомерно утверждать об оформившемся интеллектуальном вызове России, ее народов российской науке, культуре, бизнесу в интеллектуальной сфере, всем СМИ. Его суть содействовать в анализе-синтезе процессов становления народной объединяющей российской идеологии XXI века, которую я решаюсь назвать "россиянизмом". Согласно Кузнецову, "очень важный момент заключается в том, что произошел гуманитарный прорыв народов России из состояния "объекта идеологии" в состояние "субъекта идеологии, идеологического". 

Ученый также отметил, что, к сожалению,"определяя общенациональную цель, средства ее достижения мы упустили один очень важный момент - идею служения Родине, без которой человек зависит от колебаний смыслов этой цели". "Поймем это, - подчеркнул он, - не страшны нам будут ни идеология коррупции, оргпреступности и терроризма; ни идеология безответственности за прошлое, настоящее и будущее России". 

На днях из печати вышла новая научная монография Вячеслава Кузнецова "Идеология развития России". "В ней представлены итоги исследования становления в XXI веке народной /национальной/ российской объединяющей, патриотической, государственной идеологии развития как идеологии модернизации", - рассказал автор книги. По его словам, "она ориентирована на всех граждан Российской Федерации, желающих достойно служить Отечеству, но она может представлять интерес и для широкого круга читателей во многих странах мира, особенно для госслужащих, журналистов, политологов".
Вопрос недели
Источник: Народная газета, Дата: 09/09/2010

– Какие меры могли бы остановить утечку «молодых мозгов»?

Анатолий ЛОКОТЬ, член Комиссии Парламентского Собрания  Союза Беларуси и России по экономической политике:

– Причины, по которым квалифицированные специалисты уезжают из России, известны. Поэтому прежде всего нужно повысить престиж ученого, его заработную плату и, наконец, заинтересованность государства в развитии научной базы и финансировании исследований. Большие надежды на «Сколково», на то, что русская наука будет достаточно финансироваться и ученым будут созданы условия, при которых им будет комфортнее работать  на родине, а не на чужбине. 

Артем ОГАНОВ, профессор МГУ, химик, ведущий научный сотрудник Швейцарского федерального технологического института в Цюрихе и профессор Университета штата Нью-Йорк:

– Россия – страна с большим количеством богатств и большими территориями. И чтобы их удержать, ей нужно быть интеллектуальным лидером. Промышленность, экономика, даже военная индустрия – все завязано на интеллект. Тут мало качать нефть. Власть это понимает: впервые с 90-х годов у нас начали публиковать научную литературу, появились довольно щедрые гранты для молодых и даже для эмигрировавших ученых, чтобы они проводили несколько месяцев в году в России. Появляются даже гранты для полного возвращения русских ученых. Но этого недостаточно. России нужно максимально заинтересовать лучших западных, японских, китайских ученых, сделав для них работу в России привлекательной. 

Владимир ЗДАНОВИЧ, член Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам: 

– Когда Беларусь и Россия начинали строить Союзное государство, начали формировать и единый рынок образовательных услуг. Считаю, подобный  единый рынок нужно распространить на все страны СНГ. Объединенного пространства наших стран, думаю,  будет достаточно, чтобы молодой специалист смог найти себя, реализовать свой потенциал. И здесь очень важно договориться о взаимном признании национальных дипломов о профессиональном образовании. 

Анна ЛАВРУКЕВИЧ, член Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам: 

– С одной стороны, необходимо в большей степени материально стимулировать наши самые «светлые» головы, и дополнительные средства, выделенные государством на поддержку молодых талантливых ученых,  уверена, окупятся сторицей. С другой стороны, не менее важно давать молодым ученым дорогу, помогать реализовывать самые смелые начинания и проекты, продвигать молодых специалистов на ответственные должности. Тогда и «утечка мозгов» если не совсем прекратится, то значительно замедлится. 

Эксперт: Политика "Газпрома" по отношению к Украине провалилась 
Источник: oilru.com, Дата: 09/09/2010

Заявления, согласно которым "Нафтогаз Украины" не войдет в состав "Газпрома", говорят о том, что украинское руководство по-прежнему настроено на одновременное сохранение экономических преференций в отношениях с Россией и полной свободы действий в международной политике. Об этом заявил 8 сентября в интервью корреспонденту ИА REGNUM Новости заместитель директора Центра украинистики и белорусистики МГУ им. М.В. Ломоносова Богдан Безпалько. 

"Отказ от слияния с "Газпромом" говорит о том, что его политика, направленная на поглощение Украины, не состоялась. "Газпрому" не удалось полностью поставить под контроль украинскую ГТС", - отметил Безпалько. 

"Вообще, данное событие говорит, что нынешнее украинское руководство продолжает политику экс-президента страны Леонида Кучмы, пытаясь достичь максимального количества преференций со стороны России, в частности, в области поставок энергоресурсов. С другой стороны, она не допускает Россию к своим основным активам, в частности, к газотранспортной системе и продажам газа на внутреннем рынке Украины. Поэтому она и не даёт совершить сделку по слиянию "Нафтогаза" с "Газпромом", - резюмировал Безпалько. 

Как сообщало ИА REGNUM Новости, 7 сентября председатель "Газпрома" Алексей Миллер заявил, что создание совместного предприятия - это этап на пути слияния "Газпрома" и "Нафтогаза". 8 сентября министр топлива и энергетики Украины Юрий Бойко сообщил, что "Нафтогаз Украины" не войдет в состав "Газпрома". С таким же заявлением выступил и пресс-секретарь премьер-министра Украины Николая Азарова Виталий Лукьяненко. По его словам, позиция правительства Украины заключается в том, что ни о каком "слиянии или поглощении" "Нафтогаза" "Газпромом" речи быть не может, а совместное предприятие может быть создано только на основе равенства сторон.

"Нафтогаз" - залог независимости Украины!
Источник: pozitivplus.net, Дата: 09/09/2010

России не удалось подчинить Украину путем поглощения «Нафтогаза», заявил Богдан Безпалько. Должностное лицо МГУ имени Ломоносова уверен, что украинские политики понимают всю ответственность передачи «Нафтогаза» «Газпрому», поэтому Виктор Янукович старается проводить политику Леонида Кучмы: дружба дружбой, но полного подчинения быть не должно. Не завися от России энергетически, Украина сможет быть независимой и политически, считает эксперт: не допустив «старшего брата» в дела внутреннего энергетического рынка, Киев не должен никому, и на решения президента никто влиять не будет, шантажируя ГТС. Напомним, что руководитель «Газпрома» Алексей Миллер предложил создать совместное предприятие «Нафтогазу», на что украинский министр энергетики Юрий Бойко ответил: слияния двух корпораций не будет, а СП должно быть создано на равноправных условиях. 

В поисках правильной стратегии
Источник: www.russ.ru, Дата: 09/09/2010 

От редакции. Сегодня, 9 сентября, состоялось открытие Мирового политического форума в Ярославле. В работе четырех секция форума принимает участие порядка 500 участников. С одним из них, Мануэлем Монтесом, главой отдела политического анализа и развития управления по финансированию развития Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (ДЭСВ ООН), активным участником секции «Государство как инструмент технологической модернизации» «Русский журнал» решил побеседовать. 

* * * 

РЖ: Как вы оцениваете роль государства в процессе модернизации и развития? Что вы можете сказать о так называемом «Вашингтонском Консенсусе» в экономической теории, согласно которому, государство – это препятствие на пути развития страны? 

Мануэль Монтес: Очень небольшая группа стран смогла добиться социально-экономической модернизации и встать на путь устойчивого развития. В 1900 году соотношение между ВВП на душу населения стран Запада и развивающихся стран составляло шесть к одному, в 2000 году это соотношение не изменилось. В XX веке или, если говорить точнее, во второй половине XX века только пять развивающихся стран смогли стать развитыми, достичь уровня жизни и производительности труда западных стран. Эти страны – Япония, Южная Корея, Тайвань, Гонконг и Сингапур. Гонконг и Сингапур – это города-государства, поэтому всегда есть соблазн объяснить их успех небольшими размерами, но Япония, Южная Корея и Тайвань – это большие или средние по размеру страны, поэтому их опыт достаточно важен. Ни в одном из случаев не обошлось без участия государства, выступившего в качестве авангарда экономического развития. 

Некоторые другие страны, такие как Малайзия, Таиланд, Ботсвана, Маврикий, также достигли определенного успеха, который, впрочем, не может сравниться с достижениями пяти вышеперечисленных стран. И здесь государство сыграло важную роль в развитии экспортных отраслей этих государств. 

Отсюда следует, что стандартная экономическая теория «Вашингтонского консенсуса», гласящая, что государство не только не нужно для развития страны, но что оно еще и препятствует этому развитию, является, попросту говоря, ошибочной. Однако верно и то, что в очень многих случаях вмешательство государства в экономику имело крайне негативные последствия. Для правильной характеристики этого исторического опыта следует понимать, что участие государства в модернизации необходимое, но отнюдь не единственное условие для достижения успеха. Для того, чтобы понять, почему государственная поддержка работает в одних странах и не работает в других, требуется проведение отдельных научных исследований. 

РЖ: От каких факторов зависит экономическое развитие страны? О чем свидетельствует опыт азиатских стран? 

М.М.: Структурные изменения вызываются комплексом взаимодействующих факторов. Все необходимые «ингредиенты» должны быть подобраны в правильной пропорции, при нарушении которой хотя бы в одном пункте динамика роста не достигается. 

Быстрый экономический рост на практике возможен только при соблюдении нескольких необходимых условий. В частности, для быстрого экономического роста наибольшую важность представляют инфраструктура, человеческий капитал, сильные государственные институты, стимулирование экономики, иногда распределение земли, например, в аграрных странах и т.д. При отсутствии хотя бы одного из этих факторов не следует ожидать экономического роста. Западные исследователи Родрик, Хаусман и Веласко говорят о так называемых «связующих ограничителях», которые мешают экономическому росту. Обнаруживать эти ограничители призвана «диагностика роста». В одних случаях эти ограничители связаны с отсутствием рыночной либерализации, в других – с отсутствием государственного вмешательства в экономику, с недостаточным человеческим капиталом или с плохой инфраструктурой. 

РЖ: Слышали ли Вы о проекте «Сколково», о российском аналоге «Кремниевой долины»? Что вы думаете о таких амбициозных проектах? Могут ли подобные крупные проекты способствовать экономическому развитию страны? 

М.М.: Я слышал о «Сколково» от своих российских коллег. Этот проект может стать важной составляющей ре-индустриализации России. В прошлом ваша страна пережила череду серьезных успехов, у вас есть значительный человеческий капитал в науке. Большинство внешних наблюдателей уже долго ждут от России возвращения к глобальному лидерству в технологической и в производственной сферах. Но для этого требуется решительное изменение национальной стратегии. Как и в других странах, в России государству необходимо принять на себя обязанность по выработке стратегии развития, не полагаясь только на экспорт природных ресурсов. Многие страны, зависящие от экспорта природных ресурсов, остаются бедными. Деньги – это, безусловно, важная, но не единственная составляющая экономического успеха. Важно создать инновационную систему, которая стала бы связующим звеном между фундаментальными исследованиями, университетским образованием и производством. И следует помнить, что далеко не все «Кремниевые долины» достигли успеха. 

Также стоит помнить, что успешными могут быть не только крупные, но и сравнительно небольшие проекты. Так, я слышал об одном небольшом проекте, об Институте эколого-технических проблем при МГУ им. М.В. Ломоносова. Этот институт занимается как фундаментальными, так и прикладными исследованиями. Как следствие, у него много возможностей для роста и развития, а значит и очень хороший потенциал. Обеспечение стабильности функционирования природной среды – одна из наиболее актуальных сегодня проблем. 

Для определения государственной стратегии поддержки экономики важно заранее установить критерии успеха (например, увеличить экспорт высокотехнологичных товаров), сравнивая государственные затраты на поддержку с достигнутыми результатами, экспериментируя и безжалостно прекращая поддержку проектов, не приносящих желаемых результатов. 

РЖ: Каких результатов вы ожидаете от форума в Ярославле? Считаете ли вы перспективным интеллектуальное взаимодействие на форумах, которые проводятся в Давосе, в Санкт-Петербурге и в Ярославле? В целом, каков наилучший способ организации взаимодействия между интеллектуальным сообществом и теми, кто формирует политику? 

М.М.: Конференции – дело важное, но не менее важны и открытые дебаты в СМИ между членами интеллектуального сообщества. Как когда-то сказал Карл Маркс, «материальная сила должна быть опрокинута материальной же силой, но теория становится материальной силой, как только она овладевает массами». (Я благодарен моему коллеге Владимиру Попову за то, что он напомнил мне это важное изречение). Я очень надеюсь, что российские интеллектуалы смогут найти правильную стратегию развития России, что они убедят политиков принять ее и обеспечат новому курсу экономического развития страны массовую всенародную поддержку. 

Беседовал Дмитрий Узланер 

Движущие силы истории 
Источник: Независимая газета, Дата: 09/09/2010
В день восстания декабрист Трубецкой не явился на площадь.
Каких только профессиональных праздников не отмечают люди. Помимо рутинных, таких, как День рыбака или День российской почты, встречаются в календаре и такие, до которых ни за что не додумаешься, – они просто-таки дарованы судьбой. Сегодня как раз такой неофициальный праздник – День тестировщика, то есть специалиста, занимающегося тестированием компьютерных программ. 

А дело было так: 9 сентября 1947 года в Гарвардском университете при тестировании вычислительной машины обнаружили мотылька, застрявшего между контактами реле. А поскольку ошибки в работе электроники издавна называли bugs, то есть по-английски жуками, то был зафиксирован факт буквальной материализации этого метафорического термина, а календарный день, когда это произошло, стал неофициальным праздником в компьютерном мире. Но вся соль в том, что насекомое под напряжением – не просто казус, а настоящий универсальный символ. 

Или не насекомое, а другое живое существо – вернее, только что бывшее живым. История с гарвардским мотыльком случилась, по знаменательному совпадению, как раз в день рождения Луиджи Гальвани, итальянского физика и физиолога (1737–1798), который прославился своими опытами с так называемым «животным электричеством». Исследуя сокращение мышц препарированной лягушки, которые находились под электрическим током, Гальвани пришел к выводу, что мышцы эти работают как батареи лейденских банок и мертвая ткань ведет себя подобно живой. 

Считается, между прочим, что Гальвани стал одним из прообразов студента Виктора Франкенштейна, главного героя романа Мэри Шелли «Франкенштейн, или Современный Прометей» (1818). Он как раз и создает живое существо из неживой материи – из фрагментов тел умерших, – и только тогда, когда ему это удалось, понимает, что совершил непоправимое, создал чудовище. 

И еще одна любопытная подробность. Племянник Гальвани, Джованни Альдини, руководствуясь открытием своего дяди, начал проводить эксперименты по этой проблематике уже не на лапках лягушек, а на трупах людей, казненных по смертным приговорам. 

Во всех этих ситуациях и в бесчисленном множестве иных просвечивает метафорический слой, связывающий их с родом человеческим. Или чудовище, или жертва, или и то и другое сразу. Человек оказывается в беспомощном состоянии под напряжением – историческим, социальным, культурным. И могущественные люди, облеченные властью, тоже бывают подобны тому жалкому мотыльку на контактах. 

9 сентября 337 года Римскую империю поделили между собой три сына императора Константина I Великого (он умер тремя с половиной месяцами раньше). Того, в чью честь был назван Константинополь, им основанный. 

Вам это ничего не напоминает? Правильно, шекспировского «Короля Лира», где монарх, почувствовав приближение старости, решил поделить свое королевство между тремя дочерьми. Разве что там борьба за власть предшествовала смерти правителя, который, лишившись власти, успел понять, что теперь он никто. «Без бумажки ты букашка» – как сформулировали потом в советской стране. Ассоциативный круг замкнулся: букашка, да. 

С одной стороны, неуютно живому человеку на контактах под напряжением. С другой стороны, позже, когда он уже станет достоянием истории, образ его, сведения и представления о нем тоже окажутся под напряжением познающего разума, под скальпелем анализа. И это уже нормальная практика, вполне человеческое отношение к познаваемому миру. Хотя историку никуда не деться от ощущения, что изучаемый человек по слепой случайности оказался заброшен жить куда-то не туда… 

9 сентября 1790 года родился князь Сергей Трубецкой (ум. 1860), один из ведущих декабристов. При его имени первое, что вспоминается, – невеселый и неоспоримый факт: в день восстания декабристов Трубецкой, которого сподвижники выбрали диктатором предстоящего выступления, не явился на площадь. Сплоховал, по всеобщему мнению. Объяснить эту неявку трусостью не поворачивается язык: Трубецкой был доблестный офицер, герой Отечественной войны, отличившийся на полях сражений именно своею храбростью. Известно, что в канун восстания Трубецким овладевали сомнения, которыми он делился с Рылеевым. И тут придется проводить грань между близкими человеческими качествами – храбростью и решительностью. Последняя, по словам Пущина, Трубецкому как раз не была свойственна. И подоплекой здесь было взятие на себя ответственности за беспорядки и кровопролитие в Петербурге. По-видимому, мешало некое средостение между политическим умонастроением и реальным действием, – к продуманному, а не импровизированному действию устроители верхушечной революции явно не были готовы. И не по недомыслию, а в силу полной своей изолированности в социальной среде. 

Сегодняшний листок календаря подсказывает дату, предельно далекую от декабристской тематики, но связанную с нею невидимыми нитями. Дело в том, что движущие силы истории нередко дают у нас знать о себе странными, еле уловимыми сигналами, как теперь выражаются, «из-под ковра». 9 сентября 1984 года в Москве в Колонном зале Дома союзов начался безлимитный (до шести побед одного из участников) матч на звание чемпиона мира по шахматам между тогдашним чемпионом Анатолием Карповым, всячески поддерживаемым советскими правящими кругами, и претендентом Гарри Каспаровым, в то время несколько опальным. Матч продолжался без малого полгода, после чего его прервал имевший дружественные отношения с эими самыми кругами президент ФИДЕ Кампоманес (прозванный даже «Карпоманесом»). Ну, а те наши любители шахмат, которые симпатизировали Каспарову, ловили в этих событиях знаки близящихся – и действительно вскоре начавшихся – исторических перемен. 

Те же, кто сам ходит по властным коридорам, обычно очень сдержанны в своих жестах и речах, если эти жесты и речи адресованы нижестоящим. Но если уж что-то им говорят или в расчете на их восприятие делают, то весьма информативно. Родившийся 9 сентября 1899 года ученый-химик академик Александр Несмеянов (ум. 1980) был президентом АН СССР, а до того – ректором МГУ. И в эти годы он куда больше занимался организаторской деятельностью, чем собственно наукой. Один случай из практики Несмеянова позднего периода получил некоторую известность. В 1969 году он проголосовал против избрания кандидата химических наук Рохлина старшим научным сотрудником, нисколько не скрывая своих мотивов: «Я человек злопамятный. В прошлом году Рохлин был в числе тех, кто на институтском митинге выступил против введения советских войск в Чехословакию». 

Так с кем же мы имеем дело? Ученый это или уже внутренне мертвый человек? Похоже, и жертва, то есть заложник своей социальной и научной биографии, и творение Франкенштейна.
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