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СПбГУ
Медведев назначил Кропачева своим заместителем по науке

Источник: MR7, Дата: 10/09/2010
Ректор СПбГУ Николай Кропачев назначен заместителем главы Совета России по науке, технологиям и образованию. 

Николай Кропачев и Дмитрий Медведев.Дмитрий Медведев утвердил новый состав совета при президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию

Согласно документу, возглавляет совет лично Дмитрий Медведев. Текст указа размещен на официальном сайте Кремля. 

Вторым заместителем председателя совета утвержден президент Российской академии наук, академик РАН Юрий Осипов.

Совет при Президенте России по науке и высоким технологиям действует с 2001 года (в 2004 году в сферу компетенции совета добавлено образование). Основные задачи Совета – выработка приоритетных направлений государственной научно-технической политики, экспертиза соответствующих законов и нормативных актов, осуществление обратной связи между руководителем страны и научной общественностью. 

Кроме того, Совет выдвигает кандидатов на присуждение Госпремии в области науки и технологий, осуществляет координацию деятельности научных и образовательных учреждений, в том числе и на международном уровне. 

Между тем, в Петербурге вокруг фигуры Кропачева сложилась неоднозначная ситуация.

Это случилось после того, как указом президента Кропачев был назначен новым ректором Государственного Университета. В период его правления от работы были отстранены и уволены со своих постов декан медицинского факультета Сергей Викторович Петров и декан факультета журналистики Марина Анатольевна Шишкина. 

•Ректор СПбГУ отстранил Марину Шишкину от должности декана факультета журналистики

Против них были возбуждены уголовные дела, на рабочем месте проведены обыски. Кропачев свои действия объясняет борьбой с коррупцией.

•Марина Шишкина удивилась тому, что СПбГУ подал на нее в суд

Как утверждает доцент СПюГУ Сергей Самолетов после прихода нового ректора в СПбГУ сложилась «ненормальная» ситуация: «… о ней пишут не только российские, но и зарубежные издания, за ней внимательно следят во многих вузах России.

•Журфак СПбГУ: скандал развивается

В конце августа от лица членов профсоюза «Универсант» Самолетов обратился к Медведеву с просьбой провести «объективное расследование ситуации в Санкт-Петербургском университете, действий правоохранительных органов Санкт-Петербурга, и дали правовую оценку действиям ректора СПбГУ. Считаем, что такой человек, как Николай Михайлович Кропачев, не имеет морального права далее руководить Санкт-Петербургским университетом».
Николай Кропачев стал заместителем Дмитрия Медведева 
Источник: DP.RU, Дата: 10/09/2010
Дмитрий Медведев 6 сентября утвердил новый состав совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию. Председателем совета традиционно является сам глава государства. Его заместителями назначены ректор СПбГУ Николай Кропачев и президент Российской академии наук Юрий Осипов.

  Совет при президенте по науке и высоким технологиям действует с 2001 года (в 2004 году в сферу компетенции совета добавлено образование). Основные задачи совета — выработка приоритетных направлений государственной научно–технической политики, экспертиза соответствующих законов и нормативных актов, осуществление обратной связи между руководителем страны и научной общественностью. 

Кроме того, совет выдвигает кандидатов на присуждение госпремии РФ в области науки и технологий, координирует деятельность научных и образовательных учреждений, в том числе и на международном уровне. 

Назначение Николая Кропачева может свидетельствовать о том, что его положение нимало не пошатнулось после того, как доцент СПбГУ попросил Дмитрия Медведева пресечь "беспредел", творимый ректором. 

Председатель альтернативной профсоюзной организации преподавателей, сотрудников и аспирантов СПбГУ "Универсант" Сергей Самолетов оценил действия Николая Кропачева как "непрофессиональные" и "откровенно преступные". 
Ректор СПбГУ стал замом председателя Совета при президенте по науке
Источник: В кризис.ру, Дата: 10/09/2010
Президент РФ Дмитрий Медведев утвердил новый состав Совета при президенте РФ по науке, технологиям и образованию. Председателем Совета традиционно является глава государства. Его заместителями назначены ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и президент Российской академии наук Юрий Осипов. Об этом сообщает пресс-служба СПбГУ.

Напомним, что совет при Президенте РФ по науке и высоким технологиям действует с 2001 г. В 2004 г. в сферу компетенции совета было добавлено образование. Основные задачи Совета – выработка приоритетных направлений государственной научно-технической политики, экспертиза соответствующих законов и нормативных актов, осуществление обратной связи между руководителем страны и научной общественностью.

Кроме того, Совет выдвигает кандидатов на присуждение Госпремии РФ в области науки и технологий, осуществляет координацию деятельности научных и образовательных учреждений, в том числе и на международном уровне.

 За последние годы, когда одной из приоритетных задач государства было определено создание «экономики знаний», роль Совета особенно возросла.
Николая Кропачева назначили заместителем главы Совета по науке, технологиям и образованию 

Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 10/09/2010
Дмитрий Медведев подписал указ о новом составе Совета по науке, технологиям и образованию. Заместителем главы Совета президент назначил Николая Кропачева – ректора СПбГУ. Совет был создан девять лет назад.

Основные задачи – это приоритетные направления научно-технической политики и связь между руководителями страны и научной общественностью. Кроме того, Совет выдвигает кандидатов на присуждение Госпремии в области науки.
Президентский Совет по науке, технологиям и образованию обновился почти на четверть
Источник: Полит.ру, Дата: 10/09/2010
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Указом Президента РФ от 6 сентября 2010 г. №1098 утвержден новый состав президентского Совета по науке, технологиям и образованию.

Председателем совета как был, так и остался сам президент РФ Дмитрий Медведев, а его замами в СНТО, по-прежнему, являются ректор СПбГУ Николай Кропачев и президент РАН Юрий Осипов. Пост Ученого секретаря Совета сохранил за собой директор РНЦ «Курчатовский институт» Михаил Ковальчук, а секретаря – Джахан Поллыева. 

По сравнению с составом Совета, определенного Указом от 16 сентября 2008 г. №1363 состав Совета увеличился  на одного человека (с 37 до 38 чел.). Пришло 9 новых членов и ушло 7 прежних, т.е. СНТО обновился почти на четверть (около 24%). Большинство членов Совета относятся к структурам РАН, часть к Российской академии образования и Российской академии медицинских наук.

Свои места в Совете сохранили академики РАН Ж. Алферов, президент РНЦ «Курчатовский институт» Е. Велихов, вице-президент РАН А. Григорьев, директор Института философии РАН А. Гусейнов, директор ИМЭМО РАН А. Дынкин, директор НИИ авиационных материалов Е. Каблов, директор Стекловки В. Козлов, гендиректор НИИ молекулярной электроники и завода «Микрон» Г. Красников, директор Института ядерных исследований РАН В. Матвеев, зам. директора Института археологии и этнографии СО РАН В. Молодин, президент ТПП Е. Примаков, ректор МГУ В. Садовничий, директор Центра «Биоинженерия» РАН К. Скрябин, президент (ранее ректор) Бауманки И. Федоров, директор Института иммунологии Р. Хаитов, проректор МГУ А. Хохлов и директор Института всеобщей истории РАН А. Чубарьян.

Совет также пополнился академиками РАН: председателем Сибирского отделения РАН, директором Института физики полупроводников А. Асеевым и его первый замом по СО РАН,  директором Международного томографического центра Р. Сагдеевым, а также директором Института физики Земли РАН А. Глико. 

Остались в Совете члены-корреспонденты РАН: директор Института государства и права РАН А. Лисицын-Светланов и ген. директор «Орион» А. Филачев. 

Впервые в Совет вошли члены-корреспонденты РАН: директор Физтеха Н. Кудрявцев, ген. конструктор Ракетно-космической корпорации «Энергия», директор НИИ технической физики Г. Рыкованов и директор Института прикладной математики Б. Четверушкин.

Кроме того, указом Президента сохранили свои места в СНТО академик РАО Л. Вербицкая, ректор РЭШ С. Гуриев, ректор Академии народного хозяйства В. Мау, ректор МИФИ М. Стриханов и ректор МГИМО А. Торкунов. 

В состав Совета также вошли вице-президент РАМН А. Баранов, руководитель «ХимРара» А. Иващенко и президент фонда «Общественное мнение» (сокр. ФОМ) А. Ослон. 

Судя по Указам 2008 и 2010 гг., своих мест в составе СНТО лишились 7 человек: ректор Московской сельскохозяйственной академии В. Баутин, директор Института экологии растений и животных Уральского отделения РАН В. Большаков, академик РАН Н. Добрецов, профессор ГУ-ВШЭ С. Кордонский, президент Московской государственной юридической академии О. Кутафин, ректор Московского педагогического госуниверситета В. Матросов и бывший ректор Московской медицинской академии М. Пальцев. Также по понятным причинам в составе СНТО уже нет академика РАН, лауреата Нобелевской премии В. Гинзбурга (умер 08.11.2009)

Напомним, что главной задачей Совета является информирование главы государства о положении дел в сфере науки, технологий и образования, а также обеспечение его взаимодействия с научными организациями и образовательными учреждениями, деятелями науки и образования. Совет также призван вырабатывать предложения по актуальным вопросам государственной научно-технической и инновационной политики, государственной политики в области образования.

СНТО организует приём и экспертизу представлений на соискателей Государственных премий РФ в области науки и технологий, а также премий Президента РФ в области науки и инноваций для молодых ученых, рассматривает вопросы, касающиеся присуждения указанных премий, и вносит соответствующие предложения Президенту РФ.
К кому студент может обратиться за помощью?
Источник: Невское время, Дата: 11/09/2010
- Правда ли, что при СПбГУ откроется центр правовой помощи, куда студенты из других вузов смогут обратиться за консультациями. Какие вопросы можно будет задавать и кто будет давать консультации?

Илья Гарин, студент

- Да, это действительно так. С октября специалисты Правовой клиники при СПбГУ помогут всем обучающимся в вузах Петербурга отстаивать свои права. В СПбГУ в течение всей приемной кампании работал Центр защиты прав абитуриентов. За консультациями специалистов центра обратились столько абитуриентов, что было решено организовать правовое консультирование и для студентов. Придя к нам, студент сможет узнать о таких вопросах, как перевод из одного вуза в другой, с одной специальности на другую, с дневного отделения на вечернее, об отсрочке от армии, про проживание в общежитии и так далее. Не менее актуальны вопросы, касающиеся процедур восстановления и отчисления, проведения экзаменов и зачетов, досрочной сдачи сессии и условий предоставления академического отпуска.

Консультировать будут студенты-юристы под руководством преподавателей – опытных практиков. Все консультации бесплатны. Правовая клиника СПбГУ работает с 16.30 до 18.30 с понедельника по пятницу. Запись будет проводиться по телефону 329-10-23.
Кудрин стал деканом

Источник: METRO, Дата: 13/09/2010
Новое назначение не стало ни для кого неожиданностью. Новый факультет создается на базе программы “Искусства и гуманитарные науки”, которая работает на филфаке в течение   15 лет. Кудрин уже 8 лет состоит в попечительском совете.

Министр финансов Алексей Кудрин возглавил новый факультет искусств и гуманитарных наук СПбГУ. Программа международная, реализуется совместно с американским Бард-колледжем. Она построена на принципах западного образования: студенты могут выбрать те предметы, которые считают нужными, а в основе обучения лежит междисциплинарный подход. Это значит, что среди специализаций есть не только литература и искусство, но множество социальных наук, философия, история. В учебном процессе участвуют преподаватели разных факультетов.

– Об успехе программы говорит уже то, что аналогичный курс вслед за Петербургом появился в 14 университетах страны, в том числе и в МГУ, – говорит Сергей Богданов, проректор СПбГУ, курирующий направление филологии и искусств. – Сейчас СПбГУ делает все, чтобы этот успех развить.

Министру финансов не придется изучать ведомости успеваемости или заботиться о техническом оборудовании лабораторий. Для решения рутинных вопросов в университете есть проректоры по направлениям. А значит, Алексей Кудрин сможет руководить факультетом, оставаясь в Москве, управляя министерством и выполняя другие обязанности госслужащего. Тем более что он давно принимает самое активное участие в судьбе “своих” студентов, говорят в СПбГУ. 

Министр несколько раз в году бывает на заседаниях попечительского совета, встречается со студентами. Его ежедневное присутствие на факультете абсолютно не обязательно.

– В конце концов, есть видеоконференции, которые, кстати, проходят у нас не реже раза в неделю и помогают в общении с американскими коллегами, – говорит Сергей Богданов. – И вообще, декан – это руководитель ученого совета, в котором есть несколько комиссий. Руководя советом, он решает вопросы, связанные с основной деятельностью. Ему нет нужды вдаваться во все без исключения тонкости.

Многие из выпускников, обучавшиеся по программе, уже работают в структурах, связанных с Минфином. 

Борис Вишневский, политолог, доцент кафедры журналистики института телевидения, бизнеса и дизайна:

  - При всем уважении к Алексею Леонидовичу, исполнять обязанности декана он не может. 

Если у госчиновника хватает времени на руководящие функции в  вузе, то значит, у него неплотный рабочий день и нужно подумать об оптимизации его функций. Декан должен быть изнутри факультета. Что делать студентам, которые хотят к нему обратиться? А преподавателям? Я сомневаюсь, что проездом в Москве они смогут запросто заглянуть к Кудрину, чтобы поговорить. 

Уверен, что все решения будут принимать другие люди, а такие деканы, как Кудрин или Гергиев,  есть и будут брендом. 

Вообще, синекура нашим чиновникам нужна, как перья индейскому вождю. Когда они едут на Запад и говорят, что еще и декан или профессор, отношение совсем другое. Там статус этих должностей в разы выше.

Искусство и Ko  

Не стоит путать новый факультет искусств и гуманитарных наук с факультетом искусств, возглавляемым Валерием Гергиевым.

Первый готовит специалистов для разных областей, в том числе связанных с практическим  искусством (кино, организация выставок), в сферах обслуживания. 

Выпускники второго ­– это практики высоких искусств.

Модный тренд: госслужащие и топ-менеджеры по совместительству работают в вузах и науке:

Алексей Кудрин    

[Вице-премьер, министр финансов] Cтал деканом нового факультета искусств и гуманитарных наук в Санкт-Петербургском государственном университете.

Валерий Гергиев    

[Художественный руководитель Мариинского театра] В апреле этого года был избран Большим ученым советом на пост декана факультета искусств СПбГУ.

Юрий Щербук  

[Председатель Комитета по здравоохранению Смольного] Стал деканом нового факультета стоматологии и медицинских технологий СПбГУ.         

Владимир Якунин

[Президент ОАО “Российские железные дороги”] Стал заведующим новой кафедрой государственной политики на факультете политологии МГУ.

Андрей Кокошин  

[Член генсовета “Единой России”] По совместительству работает деканом факультета мировой политики Московского государственного университета.

Вячеслав Володин

[Секретарь президиума генсовета “Единой России” ] Руководит кафедрой госстроительства на факультете госуправления МГУ.

Сергей Шойгу   

[Министр по чрезвычайным ситуациям] Руководит Центром анализа прикладных антропогенных процессов Московского государственного университета. 

Неудачная антинаркотическая реклама исчезнет с улиц Петербурга

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 10/09/2010
Антинаркотическая реклама, вызвавшая протесты прокуратуры, будет убрана с улиц Петербурга.

Об этом рассказал на встрече с журналистами Игорь Резонов, заместитель прокурора города. Встреча проходила на факультете журналистики СПбГУ в рамках серии антинаркотических мероприятий, которые Университет проводит совместно с правоохранительными органами и Управлением по контролю за оборотом наркотиков. Заместитель прокурора рассказал, что текст спорной рекламы не был согласован с экспертами — это не было обговорено в условиях тендера. В официальном ответе, полученном на днях из Смольного, чиновники обещают впредь согласовывать тексты рекламы, направленной на профилактику здорового образа жизни, со специалистами и получать заключения экспертов — лингвистов, психологов, педагогов, работающих с подростками.

"Срок аренды щитов под эту рекламу истекает, на днях их уберут с улиц", — сказал Игорь Резонов.

Профилактика наркомании, по мнению заместителя прокурора, особенно в молодежной среде, — первостепенная задача для правоохранительных органов. В последнее время, по данным прокуратуры, вырос уровень участия детей и подростков в распространении наркотиков, медленно, но неуклонно растет и уровень заболеваемости наркоманией среди молодежи: только по официальным данным за последние десять лет употребление наркотиков в среднем выросло в десять раз. Прокуратура совместно с другими ведомствами — Комитетом по образованию, по здравоохранению — планирует в ближайшее время провести серию профилактических мероприятий в школах, профессиональных училищах и вузах города.

Напомним, еще летом прокуратура Петербурга направила в Смольный письмо, в котором выразила негативное отношение к социальной рекламе против употребления наркотиков. "Из содержания текста и изображения указанных плакатов юридически неграмотный гражданин, в первую очередь несовершеннолетний, может сделать вывод о том, что орган государственной власти разъясняет допустимость употребления наркотиков, но предупреждает о необходимости принятия при этом мер предосторожности", — говорилось в письме.

Неудачная антинаркотическая реклама исчезнет с улиц города на Неве
Источник: Закс.Ру, Дата: 10/09/2010
Антинаркотическая реклама, вызвавшая протесты прокуратуры, будет убрана с улиц Петербурга.

Об этом рассказал на встрече с журналистами Игорь Резонов, заместитель прокурора города. Встреча проходила на факультете журналистики СПбГУ в рамках серии антинаркотических мероприятий, которые Университет проводит совместно с правоохранительными органами и Управлением по контролю за оборотом наркотиков. Заместитель прокурора рассказал, что текст спорной рекламы не был согласован с экспертами — это не было обговорено в условиях тендера. В официальном ответе, полученном на днях из Смольного, чиновники обещают впредь согласовывать тексты рекламы, направленной на профилактику здорового образа жизни, со специалистами и получать заключения экспертов — лингвистов, психологов, педагогов, работающих с подростками.

"Срок аренды щитов под эту рекламу истекает, на днях их уберут с улиц", — сказал Игорь Резонов.

Профилактика наркомании, по мнению заместителя прокурора, особенно в молодежной среде, — первостепенная задача для правоохранительных органов. В последнее время, по данным прокуратуры, вырос уровень участия детей и подростков в распространении наркотиков, медленно, но неуклонно растет и уровень заболеваемости наркоманией среди молодежи: только по официальным данным за последние десять лет употребление наркотиков в среднем выросло в десять раз. Прокуратура совместно с другими ведомствами — Комитетом по образованию, по здравоохранению — планирует в ближайшее время провести серию профилактических мероприятий в школах, профессиональных училищах и вузах города.

Напомним, еще летом прокуратура Петербурга направила в Смольный письмо, в котором выразила негативное отношение к социальной рекламе против употребления наркотиков. "Из содержания текста и изображения указанных плакатов юридически неграмотный гражданин, в первую очередь несовершеннолетний, может сделать вывод о том, что орган государственной власти разъясняет допустимость употребления наркотиков, но предупреждает о необходимости принятия при этом мер предосторожности", — говорилось в письме.

СПбГУ призвал не доверять всем рейтингам вузов 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 10/09/2010
Специалисты СПбГУ призывают критически и осторожно относиться к различным рейтингам вузов, публикуемым в последнее время. Как заявили «БалтИнфо» в пресс-службе вуза, упрощение данных и некорректные методики составления рейтингов могут ввести в заблуждение заинтересованных лиц.

Как отметили специалисты, ранжирование вузов в мировой системе образования стало одним из главных маркетинговых инструментов. Высокие места в рейтингах позволяют учебным заведениям успешно бороться за гранты и государственные контракты, повышают их популярность среди абитуриентов и стоимость платных услуг. Рейтинг отражает эффективность деятельности университета, и формируют своего рода «рыночную стоимость» вуза на рынке образовательных услуг. Конечно, в том случае, если этот рейтинг составлен корректно, подчеркнули эксперты.

В настоящее время в мире применяются десятки рейтингов с разными методиками составления и подходами к интерпретации данных. Однако ни один из них не является абсолютно объективным.

«Во-первых, невозможно подобрать универсальный набор критериев, который мог бы обеспечить объективное сравнение университетов разного размера, специализации, числа студентов и т.д. Во-вторых, технологии получения информации также не отличаются совершенством. Иногда это приводит к резкому изменению позиций вузов от года к году», отметили в пресс-службе.

В России лишь в последнее время стали предприниматься попытки составить полноценный национальный рейтинг вузов. Однако «это благое начинание сопровождается массой ошибок, порожденных, в том числе и поверхностным отношением к предмету исследования», отметили в СПбГУ.

Половину питерских вузов назвали непривлекательными

Напомним, на днях министр образования Андрей Фурсенко представил публике первый в России рейтинг вузов, составленный по средним баллам ЕГЭ в пересчете на один предмет. В рейтинг были включены только государственные вузы, которые приняли не менее 200 человек на бюджетные места. Таковых оказалось около 360. Однако из 52 вузов Петербурга в российский рейтинг попали всего 26. «Большой» университет оказался на 16-ом месте.
Сотрудники СПбГУ не довольны 16-ым местом по стране
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 11/09/2010
Такой рейтинг им присвоили по просьбе общественной палаты.
Если верит рейтингу: крупнейший вуз города оказаля лишь 16-ым по популярности в стране.
В этом месяце с рейтингами классическому университету из Северной столицы патологически не везет. В начале сентября, СПбГУ не включили в число двухсот лучших вузов планеты, опубликованный статистами из аналитического агентства QS. Скрепя зубами руководство махнуло рукой: в этом топе и МГУ плетется в конце первой сотни. К тому же, в рейтинге пятиста вузов у петербуржского университета 210 место. На этой неделе второй университет России недооценили отечественные статисты. В рейтинге, подготовленном по просьбе общественной палаты, СПбГУ досталось всего лишь 16 место.

- Даже поверхностное знакомство с данными исходного рейтинга ГУ-ВШЭ вызывает недоумение. Приведенное описание методики крайне скудное и не может объяснить некоторых результатов. Например, МФТИ, согласно рейтингу, стоит на первом месте. При этом данный вуз, будучи физико-техническим по своей специализации, не вошел в 25 сильнейших по физике. И отсутствует среди инженерно-технических и технологических направлений, – возмущается ведущий специалист информационно-аналитического управления  СПбГУ Михаил Молитвин.

Статисты Высшей школы экономики оправдываются, что рейтинг написан по результатам итогов приемной кампании. Вузы в нем расставлены согласно среднему баллу ЕГЭ у первокурсников.

- Абитуриенты проголосовали своими результатами ЕГЭ, мы лишь подсчитали, - констатирует начальник института обнародовавшего рейтинг Дмитрий Воробьев.

Расстановка вузов пор такому принципу лишь вводит в заблуждение далеких от науки людей, считают в СПбГУ:

- Некорректно объединять узкопрофильные и многопрофильные вузы. В спектре направлений подготовки у классических многопрофильных университетов кроме «престижных» имеются и менее привлекательные для абитуриентов направления. Но не менее актуальные от этого. Что сказывается на результатах при усреднении балла ЕГЭ. Не случайно среди первых 40 вузов только два классических университета – МГУ и СПбГУ, а такие известные «тяжеловесы», как РУДН и КазГУ, вообще замыкают группу лидирующих университетов направлений.

«Места» СПбГУ:

285 место среди вузов страны по востребованности. Рейтинг составлен в июле поисковиком Мэйл.ру. Первое место в Петербурге у СПбГУ ИТМО, второе у гуманитарного университета профсоюзов. Поисковик ранжировал количество посетителей сайтов учебных заведений в период приемной кампании. Причем, вместо официального сайта СПбГУ поисковик считал посещения у неофициального сайта университета, расположенного на другом домене.

14 место среди «самых сильных вузов страны». Рейтинг составлен журналом Форбс по мотивам исследования Высшей школы экономики для общественной палаты. В этом скопированном рейтинге университет неожиданно поднялся на две строчки.
ЕГЭ-рейтинг показал аномалии государственных ВУЗов
Источник: Megaobzor.com, Дата: 11/09/2010
Высшая школа экономики подготовила интересный рейтинг ВУЗов России по показателям среднего балла по ЕГЭ, поступивших в них выпускников школ. Специалисты из СПбГУ считают рейтинг совершенно необъективным, а один из авторов утверждает, что ошибок можно было бы избежать при корректных данных на сайтах самих заведений. Показанные в рейтинге места популярных ВУЗов вызывают недоумение по многим поводам, например, почему Московские учреждения опережают все остальные, включая Санкт-Петербургские. 

ЕГЭ-рейтинг показал: вузы размещают на сайтах неполную информацию

Источник: Газета.Ru, Дата: 13/09/2010
Специалисты Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) считают необъективными итоги ЕГЭ-рейтинга, а один из его авторов ГУ-ВШЭ отмечает, что методика составления рейтинга прозрачна, и если бы информация, размещенная на сайтах вузов, по которой создавался рейтинг, соответствовала действительности, многих ошибок удалось бы избежать.

Напомним, в рейтинг, подготовленный ГУ-ВШЭ и РИА Новости по заказу Общественной палаты России, включены 374 вуза, которые приняли не менее 200 человек на бюджет по результатам единых госэкзаменов. СПбГУ в рейтинге находится на 16 месте со средним баллом 76,6.

«Даже поверхностное знакомство с данными исходного рейтинга ГУ-ВШЭ вызывает недоумение. Приведенное описание методики крайне скудное и не может объяснить некоторых результатов. Например, МФТИ, согласно рейтингу, стоит на первом месте. При этом данный вуз, будучи физико-техническим по своей специализации, не вошел в 25 сильнейших по физике и отсутствует среди инженерно-технических и технологических направлений», – говорится в сообщении, распространенном пресс-службой университета.

В свою очередь, директор по порталам ГУ-ВШЭ Мария Добрякова отмечает, что авторы рейтинга понимают, насколько в нем важна ясность по поводу методики. «Методика абсолютно прозрачна, и при желании то же самое может проделать любой заинтересованный. Относительно того, почему МФТИ нет в рейтинге специальностей по направлению «физика», – опечатка. Баллы при этом указаны верно», – сказала Добрякова.

По мнению ведущего специалиста информационно-аналитического управления СПбГУ Михаила Молитвина, некорректно объединять узкопрофильные и многопрофильные вузы. «В спектре направлений подготовки у классических многопрофильных университетов кроме «престижных» имеются и менее привлекательные, но не менее актуальные для абитуриентов направления, что сказывается на результатах при усреднении балла ЕГЭ. Не случайно среди первых 40 вузов только два классических университета – МГУ и СПбГУ, а такие известные «тяжеловесы», как РУДН и КазГУ, вообще замыкают группу лидирующих университетов. Методика рейтинга не поясняет, как в нем учитывались две категории абитуриентов: олимпиадники и целевые», – цитирует его слова пресс-служба университета.

Между тем, по словам Добряковой, именно для уравновешивания «некорректности» отдельно представлен рейтинг специальностей, и в них не включены специальности с очень малым набором.

Специалисты СПбГУ также отмечают, что необъективность рейтинга подтверждается и тем, что после опубликования его данные начали меняться. «Причем сами организаторы говорят о том, что рейтинг может содержать неточности и ошибки в интерпретации данных. Сведения, на которые опирались составители рейтинга, не являются в полной мере официальными - они были взяты с сайтов университетов, где, конечно же, могли содержаться ошибки», – говорится в сообщении.

По данным ГУ-ВШЭ, после опубликования рейтинга данные продолжают уточняться потому, что ряд вузов, которые первоначально не разместили на своих сайтах достаточно информации, узнав о рейтинге, выразили желание в нем участвовать. «Мы полагаем, что размещаемые вузами на своих сайтах приказы о зачислении являются вполне официальными данными. Иначе непонятно, как абитуриентам доверять этой информации», – сказала Добрякова, отметив, что ВШЭ не обращалась в вузы за разъяснениями потому, что одной из задач проекта было оценить прозрачность сайтов для абитуриентов.

«Вузы, данные по которым потребовалось уточнить, в версии материалов, представленных на своих сайтах, представили их так, что прочесть их можно было только ошибочным образом. Например, Брянский государственный технический университет в приказах о зачислении указал сумму баллов зачисленных абитуриентов, не уточнив, что она включает сумму только по двум экзаменам, а не по трем, как следует из перечня вступительных испытаний. В результате при расчете среднего балла по одному предмету сумма нами делилась на три, а не на два. Догадаться об этом по приказам было невозможно – однако после обращения вуза об уточнении данных мы сочли необходимым внести соответствующие коррективы. Подобного рода ситуации были и с другими вузами, данные по которым уточнялись», – отметила директор портала, добавив, что главная задача – получить объективный рейтинг с учетом проясненных спорных интерпретаций.
Составители топа самых популярных вузов недооценили Петербург
Источник: Постсовет.RU, Дата: 12/09/2010
Высшая школа экономики подготовила интересный рейтинг ВУЗов России по показателям среднего балла по ЕГЭ, поступивших в них выпускников школ. 

Из выборки высших учебных заведений при составлении были исключены институты и университеты силовых ведомств, медицинские институты и университеты, а также университеты Северо-Кавказского федерального округа.

В рейтинге, подготовленном по просьбе общественной палаты, СПбГУ досталось всего лишь 16 место. 

В рейтинге ВУЗов страны петербургские оказались на последних местах 
Источник: ГАZЕТА.СПб, Дата: 10/09/2010
В первом в России рейтинге вузов, составленном по средним баллам ЕГЭ, городские ВУЗы оказались "ниже плинтуса".

Как сообщает "Вечерний Петербург", на днях министр образования Андрей Фурсенко представил публике первый в России рейтинг вузов, составленный по средним баллам ЕГЭ в пересчете на один предмет. Цель рейтинга — выявить привлекательность вузов страны среди сильных абитуриентов и тем самым определить место вуза на образовательном рынке. Косвенно рейтинг показывает и качество образования, хотя свидетельствует не об уровне вуза в целом, а только об уровне его приема.

В рейтинг были включены только государственные вузы, которые приняли не менее 200 человек на бюджетные места. Таковых оказалось около 360. Однако из 52 вузов Петербурга в российский рейтинг попали всего 26. Остальные оказались по привлекательности и числу бюджетников «ниже плинтуса», их требования к будущим студентам не шли ни в какие ворота.

Средний балл ЕГЭ в рейтинге вузов показывает, по словам Фурсенко, качество учебных заведений, уровень преподавателей, учебных программ, а также базовых знаний абитуриентов. Печально, но лишь немногие вузы Петербурга оказались лидерами рынка образовательных услуг. Собственно, таковых у нас лишь семь.  

Еще 5 вузов вошли в число тех, кто попал за «красную черту», — то есть в список маловостребованных или совсем невостребованных (в них брали со средними баллами ЕГЭ ниже 55, а их места в рейтинге начинаются с 277-го и ниже). Такие вузы, как ранее заявлял министр образования, могут быть закрыты или присоединены к другим, более успешным. 

Назовем их поименно: Аграрный университет, Технологический университет растительных полимеров, Лесотехническая академия, Институт машиностроения и Морской технический университет. Места в рейтинге соответственно 290-е, 305-е, 338-е, 353-е и 355-е. При этом Морской университет в рейтинге вузов страны стал… предпоследним. Здесь принимали в студенты лиц с 40,7 балла в «кармане». Меньше «брали» лишь в Брянском техническом университете.

Еще четырнадцать наших вузов вошли в группу «крепких середнячков» — в лучшие не выбились, но и к худшим не скатились.

Медицинские - самые популярные

Помимо общего рейтинга его авторы разбили все вузы страны на пять больших групп — классические, медицинские, технические, педагогические и гуманитарные. Итог такого ранжирования неожиданный. Самыми «крутыми» среди всех вузов Петербурга и даже страны стали… четыре университета медицинской направленности — имени Павлова, Педиатрический, Химфармакадемия и мечниковский. В общем рейтинге все они попали в число первых 25. А среди медвузов страны они заняли соответственно места 1-е, 9-е, 10-е и 18-е. Средний балл ЕГЭ у их абитуриентов колебался от 74 до 81,6. 

«Большой» университет в этом смысле оказался слабее — в общем рейтинге всего лишь 16-й. Правда, среди классических вузов страны все-таки второй. Но больше ни один «классический» вуз Петербурга в 25 самых востребованных так и не попал.

Кстати,  по сообщению газеты "Ведомости", потеря позиций Петербургского университета связана не с «ухудшением» авторитета СПГУ, а с улучшением позиций других вузов.

Из технических вузов в топ-25 вошли Политех, ИТМО, университеты путей сообщения, им. Бонч-Бруевича и аэрокосмического приборостроения. Их места — 6, 7, 11, 17 и 23. Однако в общем рейтинге большинство технических вузов города заняли средние и низкие места, за исключением Архитектурно-строительного (в общем списке он 40-й). Во многом это произошло из-за того, что в целом технические специальности пользуются меньшим спросом и соответственно привлекают абитуриентов с низкими баллами ЕГЭ. Но и сами вузы виноваты: резко занизили планку.

Из гуманитарных в топ вошли только два вуза — филиал Высшей школы экономики и Торгово-экономический институт. Правда, почему экономические вузы отнесли к гуманитарным — непонятно. Наверное, их следовало бы выделить в отдельную категорию. 

И наконец, вполне естественно, что третьим в рейтинге педвузов стал Университет имени Герцена. Однако за счет невостребованности этой профессии в общем рейтинге «пед» оказался лишь 84-м.

Впрочем, сюрпризы преподнесли многие почтенные вузы. Например, Горный. В общем рейтинге он занимает странное место под номером 129 (?), а в специализированные топы не попал вообще. 

РЕЙТИНГ ГОРОДСКИХ ВУЗов

1 Московский физико-технический институт (МФТИ) – 86,3

2 Московский госуниверситет международных отношений (МГИМО) – 85,8

3 Государственный университет Высшая школа Экономики (МИФИ) – 82,8

4 Финансовый университет при правительстве РФ – 82,2

5 Московский госуниверситет им Ломоносова (МГУ) – 81,6

6 Санкт-Петербургский медицинский госуниверситет им. Павлова – 81,6

7 Московская медакадемия им. Сеченова – 79,8

8 Дагестанская государственная медицинская академия Махачкала – 79,7

9 Московский медицинский стоматологический университет – 78,7

10 Российский госуниверситет нефти и газа им. Губкина – 77,6 <...>

16 Санкт-Петербургский госуниверситет (СПбГУ) – 76,7

24 Санкт-Петербургская государственная педиатрическая академия – 74,5

25 Санкт-Петербургская химико-фармацевтическая академия – 74,5
СГУ попал в «десятку»
Источник: СаратовИнформ КОМ, Дата: 11/09/2010
В рейтинге научно-исследовательских учреждений, представленном независимым агентством «Рейтор», Саратовский государственный университет занимает 10 место. Выборка проводилась по уровню научной продуктивности за 2003-2007 годы. Рейтинг содержит 16 участников, 9 из которых являются университетами.

Стоит отметить, что из числа российских вузов, представленных в рейтинге, СГУ располагается на пятом месте после МГУ, СПбГУ, Казанского и Ростовского государственных университетов.

Деятельность научно-исследовательских учреждений оценивалась по следующим показателям: общая научная продуктивность; среднее число цитирований на документ, международное сотрудничество по созданию научной продукции с зарубежными институтами; нормированный показатель SJR, отражающий среднюю «важность» журналов, в которых публикуются документы учреждения; нормированная оценка цитирования в определённой научной области – отношение между средним научным воздействием учреждения и полным средним воздействием публикации в одном временном периоде и в одной временной области.
Для споров с чиновниками появятся специальные административные суды?

Источник: Закония, Дата: 12/09/2010
Справедливому суду в России может помочь создание специальных административных судов, которые будут рассматривать исключительно споры с чиновниками. Такую идею высказал Советник Президента РФ Евгений Юрьев в ходе расширенного заседания Общественного совета при Министерстве юстиции Российской Федерации, состоявшемся в субботу в историческом здании Приказной Палаты Псковского Кремля.

В ходе заседания обсуждался проект базового документа, определяющего направления государственной политики по противодействию правовому нигилизму - основ государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан.

Место для заседания было выбрано не случайно. Как отметил в ходе заседания губернатор Псковской области Андрей Турчак, «именно здесь, на Псковской земле, в Псковском Кремле, создавался один из самых известных памятников средневекового права — Псковская судная грамота». В XVII веке в Приказных Палатах Псковского кремля было сосредоточено административное делопроизводство, следствие и суд, а сейчас здесь развернут экспозиционно-выставочный и культурный центр Псковского музея-заповедника.

Подробные видеоматериалы выступлений участников заседания мы опубликуем в ближайшее время, а пока представляем вашему вниманию ряд интересных тезисов из выступлений членов Общественного совета, кратко законспектированный Главным редактором портала «Закония» Рубеном Маркарьяном в ходе заседания, а также фотографии состоявшегося мероприятия.

Александр Коновалов. Министр юстиции Российской Федерации.

Я рад оказаться на псковской земле. Это место символично и хорошо подходит к теме, которую мы обсуждаем. Я анализировал тексты древнерусского права, в том числе и Псковскую судную грамоту, и меня порадовало, что наши предки составляли документы, которые восходили к лучшим образцам древнеримского права. Мы тоже очень давно научились составлять юридические тексты и, главное, их применять. Сейчас мы работаем над текстом документа «Основы государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан», статус которого еще не ясен, но главное, что мы поняли - надо начать. Нужно формировать тренды.

Всем понятно, что рынок формирует продукт. Например, телепрограммы невысокого качества, а то и низкопробные. И что? Мы не можем на это повлиять? Даже на свободном рынке должны быть правила игры. Сейчас с уже имеющимися законами вполне возможно влиять на рынок так, чтобы исключить низкопробную продукцию. Сложнее, научиться применять уже существующие законы.

Было в римском праве понятие «бесчестие». Не то чтобы кого-то за нарушение закона убивали, нет. Но общество бесчестного человека отторгало само. Нам надо этому учиться.

Благодарен порталу «Закония» за то, что начали обсуждение основ государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан. Очень важно, чтобы каждый человек имел возможность высказаться и не стеснялся выразить свое мнение. Мы тут все единомышленники и я очень рад, что идея борьбы с правовым нигилизмом вызвала интерес у активной юридической части Интернет-сообщества. Очень полезно для всех использовать Интернет в качестве площадки для обмена мнениями по такому важному вопросу.

Владимир Лукин. Уполномоченный по правам человека в РФ.

Порфирио Диас высказал формулу отношения к праву: «Моим друзьям всё, врагам – закон». Именно так сейчас происходит у нас - выборочное правосудие. Это тот эмбрион, из которого рождается нигилизм. А люди, обычные граждане, далеко не глупы, они ведь понимают, что такое «красный уголок», а что такое реальная жизнь.

Фридрих Великий, Прусский король, проиграл в суде земельный спор простому крестьянину. «Слава Богу, у нас еще есть справедливые судьи», - сказал Фридрих. И с тех пор эти слова украшали герб Пруссии, до того момента, пока парламент не возглавил нацист Герман Геринг. Надо, чтобы инициатива с принятием Основ не ушла в песок.

Евгений Юрьев. Советник Президента России.

В Думе буксуют простые и понятные всем законы, которые должны защитить нравственность. Это плохо. Например, во всем мире маркируют видео- и кино-продукцию по возрастным категориям, а у нас нет. Во всем мире есть тенденция к ужесточению наказания за преступления на сексуальной почве, а у нас какая-то странная соглашательская позиция.

Что касается борьбы с нигилизмом, должна быть возможность справедливого суда и над чиновниками в том числе. (Если чиновник попался на взятке, то он имеет право на справедливый суд, а не на расправу, а если гражданину мешает чиновник, то гражданин имеет право, чтобы суд его защищал, невзирая на чины).

Возможно, не плоха идея создания специальных административных судов, которые будут рассматривать споры только между гражданами и чиновниками. Возможно, даже Президент мог бы поддержать идею суда против чиновников и в третейском суде. Третейскому суду нужно согласие на участие, но разве Президент как глава исполнительной власти за своих подчиненных не может дать такое согласие?

Церковь борется за общественную нравственность. Нравственный человек - не нигилист. Может, имеет смысл Государству поддержать РПЦ в ее проектах, направленных на формирование общественной нравственности? 

Мария Сазонова. Президент Федеральной нотариальной палаты России.

Проявления правового нигилизма были видны и ранее, но такого масштаба, как сейчас, никто не ожидал. Правовой нигилизм - продукт социально-экономических причин. 

Нужно работать над совершенствованием юридических профессий. Над таким понятием как «нравственная профпригодность». Человек должен идти к юристу с доверием, иначе он пойдет к кому угодно, даже к бандиту. Вот сейчас кто только не составляет для граждан договоры с недвижимостью. Какие-то палатки рядом с регистрирующей службой стоят. Почему нотариусов – специально подготовленных людей – исключили из этого процесса?

Евгений Семеняко. Президент Федеральной палаты адвокатов России.

(До выступления, в кулуарах заседания)

Возможно, посетители «Законии», те, что отвечали на вопросы голосования «нигилизм - наша национальная черта?», тоже в чем-то правы. Исстари Князь - это и есть закон. Поэтому сегодня человек, получив решение суда не в свою пользу, ищет управу на суд не в правовом поле, а где-нибудь там, в княжьих палатах, у лица, которое, наверно, должно стоять выше суда. 

(В выступлении)

Странно, что в XXI веке у нас появилась проблема Базаровых-нигилистов. Нам нужны конкретные шаги. Нужно, чтобы основы государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан обозначили эти конкретные шаги, четкую дорогу, а не стали лишь декларацией о намерениях. 

Виктор Перевалов. Президент Уральской Государственной Юридической Академии.

В существующем проекте основ государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан нечетко определен объект государственной политики, а также не содержится точного перечня лиц, в отношении которых применяется этот документ. Например, академик Заславская определяла 14 социальных групп (сельские жители, рабочие, военные – рядовые и сержанты, бывшие осужденные и т.п.). Государственная политика обязана быть адресной. И в ней нужно ставить не одну цель, а пирамиду целей! Нужно с помощью этой политики создать в обществе такую обстановку, чтобы человек сам стремился совершенствовать свои правовые знания и соблюдать закон.

Александр Любимов. Первый заместитель генерального директора телеканала «РОССИЯ»

Безусловно, нужна доктрина. Если мы строим капитализм, надо точно знать, как это делать. Если юридическая помощь будет бесплатной, то это противоречит доктрине капитализма.

Нужно понять, какие права у человека на первом месте, какие на втором, а какие - совсем далеко в списке. Важно, чтобы люди четко понимали это.

Ректор СПБГУ Николай Кропачев возразил Любимову: Людям было бы неплохо знать, что в Конституции России приоритетность прав уже расставлена, а бесплатная правовая помощь является понятным явлением в развитых странах Европы.

Протоиерей Дмитрий Смирнов. Председатель Синодального отдела московской патриархии по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными учреждениями. 

«Отец лжи - дьявол. Ложь пропитала сознание современного человека. Ее употребляют даже тогда, когда не надо. Ложь стала залогом успеха, но, как известно, эквивалентом успеха являются деньги. А нельзя поклоняться золотому тельцу.

И если говорить о борьбе, то прививать правду нужно власти, а не народу. Иначе народ начнет утешать себя водкой и баснями Крылова (например, «а вы, друзья, как не садитесь...» или другие известные басни).

Если обсуждаемый сегодня документ - это шаг вверх из болота нигилизма, значит там, наверху, надо понимать, реанимация совести.

Мария Каннабих. Член Общественной палаты РФ, президент межрегиональной благотворительной организации «Фонд помощи заключенным»

В обсуждаемых основах государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан нужно особое внимание уделить разделу, касающемуся диалога между властью и гражданским обществом.

Дмитрий Позоров. Председатель совета директоров национального юридического бюро, член правления Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»

Когда работал чиновником, получил как-то раз письмо от гражданина с просьбой помочь. Он писал: «По моему вопросу меня от Мэра отправили к Пэру, от Пэра к Сэру, от Сэра к...

(Протоиерей Дмитрий Смирнов закончил фразу: «…в прошлую эру»).

Так вот, меня повергла в шок приписка к заявлению гражданина: «Если не можете помочь, не пересылайте мое заявление больше никуда».

Нигилизм рождается от недоверия к власти.

И еще страшно то, что происходит деградация профессионального сообщества юристов из-за «решалов» - людей, таскающих деньги за «решение вопроса». Как же молодому юристу после университета не разочароваться в профессии, если он не может «решить вопрос»?

Какой выход из этой ситуации? Консолидация юридического сообщества в законотворческих и правоприменительных органах. Также следует уйти от практики премирования чиновников за хорошую работу на своем месте. За хорошую работу они получают зарплату. За плохую работу – увольняют.

Алексей Макаркин. Первый вице-президент фонда «Центр политических технологий»

На месте идеалов коммунизма появился индивидуализм. Его раньше высмеивали (клеймили хапуг и стяжателей), зато он нам отомстил - люди стали брать то, что им раньше запрещали. В этом тоже корень правового нигилизма.

Елена Доброхотова. Директор юридической клиники Санкт-Петербургского Государственного Университета.

В нашей юридической клинике СПБГУ мы помогаем людям бесплатными советами. Но мы категорически не согласны с формулировкой «помогаем малоимущим». Ведь благодаря этой помощи люди получают возможность стать полноценными участниками рыночных отношений, несмотря на то, что помощь эта бесплатная. Таким образом, с помощью наших студентов люди становятся классом имущим.

Сергей Герасимов. Ректор Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации.

Общество должно проснуться. Проснуться, испугавшись роста злокачественной опухоли правового нигилизма. Не стоит затягивать с принятием основ государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, ибо это не постановление правительства или закон. Это концепция, идея. Неужели для принятия идеи нужно много времени? 

Это как принять решение строить улицу, чтобы по ней идти вперед. А потом уже будем думать над переулками, домами, дворами, прилегающими к улице.

Валерий Руднев. Председатель московского клуба юристов, главный редактор журнала «Бюллетень Европейского Суда по правам человека. Российское издание».

В советское время была отчетность. Прокуроры, адвокаты - отчитывались все. Может, стряхнуть пыль со старой советской системы и вновь ее ввести? 

Хочу сказать, правовой нигилизм, по определению, не может быть от незнания законов. Нигилизм от знаний! Неужели тот, кто платит взятку гаишнику, не знает, что это противозаконно? Неужели депутаты, лоббирующие противоречивые законы в своих интересах, не знают, что они делают? Так что получается, проблему нигилизма нужно решать в рамках борьбы с коррупцией. 

Александр Коновалов добавил к этому: 

Вот что у нас, к сожалению, работает хорошо - так это коррупция.

Сам автор данного конспекта, главред портала «Закония» Рубен Маркарьян в ходе заседания отметил особый интерес, проявленный пользователями портала к инициативе Минюста по разработке базового документа, определяющего направления государственной политики по противодействию правовому нигилизму: "Только за последние 6 дней «Основы» привлекли внимание более 5000 юристов страны. По итогам электронного голосования на форуме «Законии», 40% пользователей высказались, что ликвидировать правовой нигилизм можно только принятием комплексной государственной программы. Иными словами, правовой нигилизм – это не наша национальная черта, его нельзя искоренить наказаниями, ибо нельзя изменить человека сразу. Нужно изменить систему, которая создаст условия для изменения сознания человека в сторону права.
Семинары «Корпоративные СМИ: задачи и решения» и «Оптимизация редакционной деятельности издания»

Источник: Openmarket.ru, Дата: 12/09/2010
ЦНТИ «Прогресс» приглашает редакторов газет в Санкт-Петербург на семинары по управлению изданиями.

Мировой экономический кризис замедлил темпы развития глобальной медиаотрасли, все чаще в профессиональном сообществе обсуждаются вопросы будущего печатных СМИ. Как адаптироваться к новым условиям, выстроить отношения с читателями, как найти баланс между печатными и онлайновыми продуктами — вот основные вопросы, которые сегодня волнуют издателей.

История корпоративных изданий началась почти два века назад, однако широкое распространение они получили в последние десятилетия. Стремительный рост этого сегмента рынка, объясняемый маркетинговой эффективностью корпоративных СМИ, подразумевает новые стратегии развития и продвижения издания.

Семинар освещает вопросы управления корпоративным изданием, от разработки концепции до сокращения издержек. В программе семинара формулировка пиар-задач, стоящих перед организацией, приемы эффективной презентации руководителей в корпоративном издании, рекомендации по написанию различных видов очерков и обзор типичных ошибок корпоративных материалов. В рамках семинара пройдет круглый стол с подробным анализом каждой из газет участников.

Семинар носит выраженную практическую направленность. В рамках семинара запланированы посещение издательского дома, деловые игры и практикумы. В программе рассматриваются вопросы оптимизации найма, взаимодействия со службой маркетинга, обсуждаются инструменты пополнения бюджета газеты. Участники получат Удостоверение государственного образца о повышении квалификации.

Занятия проводят профессоры факультета журналистики СПбГУ, главные редакторы газет Санкт-Петербурга, руководители PR-служб и редакторы корпоративных газет.

Познакомиться с программой и зарегистрироваться на семинар можно по телефону Службы записи (812) 331-88-88(многоканальный) и на нашем сайте.
50 лет назад родился один из самых ярких российских журналистов - Артём Боровик

Источник: Первый канал, Дата: 12/09/2010
Сегодня Артёму Боровику исполняется 50 лет. Его жизнь трагически оборвалась, но он успел заявить о себе ярко и талантливо. Работал в одном из самых сложных и опасных жанров - занимался журналистскими расследованиями, обладал репутацией человека, который говорит только правду. Теперь его работы изучают в вузах, а премии его имени вручают лучшим журналистам. 

Его как-то спросили: если ваше имя попадет в российскую энциклопедию, что там будет написано? 

Артём Боровик: "Это нечестный вопрос, потому что я часто задавал его своим собеседникам, когда брал у них интервью. Что там будет написано..."

Он верил в справедливость, верил в свою профессию и совсем не думал, что делает что-то особенное. Спустя 10 с лишним лет после трагической гибели Артема на этот вопрос ответили другие.

Его именем назван парк в одном из районов Москвы, гимназия. Премию Артема Боровика ежегодно вручают за лучшие журналистские расследования. По его творчеству пишут рефераты и сочинения в вузах. 

Сергей Ущиковский, профессор СпбГУ: "В ряду журналистов советских, российских, переходного периода, этого знаменитого периода перестройки, имя Артема Боровика стоит особняком".

Артем Боровик: "Рассказывать честно, неангажировано, рассказывать, вываливая все факты на стол".

Этому принципу он следовал всегда. Может поэтому закончив МГИМО с отличием, отказался от карьеры дипломата, и предпочел работать репортером - чтобы говорить там, где другие молчат. Он первым из советских журналистов побывал на войне в Афганистане, первым прошел курс бойца в американской армии. Был ведущим "Взгляда". 

Евгений Додолев, журналист: "На начальном этапе карьеры, ему очень помогало, что он Боровик. Он работал в международном отделе "Огонька" у Коротича, он ездил в Америку, если бы он не был Боровиком-младшим, возможно, ему бы не так просто было эти шаги совершать. Но во время кульминации своей карьеры, в тот момент, когда он перешел в "Совершенно секретно", ему это очень мешало".

Страна требовала новых лиц, новых имен, новой журналистики. Артему пришлось доказывать, что он не просто сын известного отца. На базе "Совершенно секретно" он создал крупный медиахолдинг. Журналы, телепередача, скандальные расследования, сумасшедшие рейтинги и последнее интервью с роковым вопросом телезрителя. 

- Если вы такой честный, то почему до сих пор живы?

Частный самолет, разбившийся два дня спустя при взлете в "Шереметьево-1". А с ним десятки нереализованных проектов, масштабных и интересных, как и все к чему он прикасался. 

Галина Боровик, мать Артема Боровика: "Он очень хотел написать роман, о том, что он увидел, а ведь он многое видел и многое понял в этой жизни. 

Вероника Боровик-Хильчевская, вдова Артема Боровика: "У него было столько идей, желаний. Одно, например, - это снять художественный фильм. Он все говорил, что когда-нибудь он поедет в Нью-йоркскую школу телевидения кино, и будет там учиться на режиссера, чтобы в дальнейшем сделать этот фильм".

Его разносторонняя натура передалась его сыновьям, которые уже решили, что получат, как минимум, два высших образования и обязательно напишут книгу.

Максимилиан Боровик, сын Артема Боровика: "Журналистика и 90-е годы, может, о своем отце, плюс и нынешнее время, о нынешних политиках и что возможно было, если журналисты того времени, которых сейчас нет, были в данный момент".

Ему бы исполнилось 50. И те, кто знал Артема, уверены, что он и сейчас бы не думал, что делает что-то особенное. Каких бы высот не достиг. 

Документальный фильм "Артём Боровик. Он очень торопился жить" смотрите сегодня на нашем канале в 22.30.  
НР запускает образовательный интернет–портал к началу учебного года
Источник: kursiv.kz, Дата: 12/09/2010
Компания HP объявила о запуске образовательного интернет- портала для студентов и преподавателей, в рамках программы «Международный Институт Технологий НР» (МИТ HP). Интернет адрес портала: http://iit.hi-edu.ru/. 

На интернет-портале МИТ НР представлена информация о проекте, университетах-участниках, полезные ссылки, последние новости программы, анонсы будущих мероприятий, а также фотогалерея событий. Зарегистрированные пользователи получат доступ ко всем подготовленным для совместного использования образовательным программам и лабораторным работам. В настоящее время на портале представлены 24 курса: построение ИТ-инфраструктуры предприятия на основе технологии HP, основы построения беспроводных сетей предприятия с использованием технологий HP, серверы и системы хранения данных HP, администрирование HP BladeSystem, основы параллельных вычислений, высокопроизводительные вычисление в биоинформатике и другие. 

«Мы рады, что наша образовательная программа дает такие хорошие результаты, и что все больше российских и иностранных вузов становятся её участниками, -- говорит Александр Микоян, Генеральный директор НР в России.-- Компания НР всегда уделяла особое вниманием применению инноваций в образовательном процессе, и мы надеемся, что новый информационный ресурс станет активно развиваться в качестве платформы для общения и обмена опытом преподавателей и студентов».

Ресурс разработан специалистами НР при активном участии и технической поддержке одного из участников программы - Московского государственного университета печати (МГУП). 

«НР является мировым лидером в области информационных технологий, поэтому наш университет заинтересован в подобном сотрудничестве. Благодаря запуску интернет портала к нашей совместной работе смогут присоединиться и другие университеты. Таким образом, у всех будет возможность внести свой вклад в развитие современных технологий», - говорит Аркадий Алексеевич Марков, заведующий Кафедрой информационных систем МГУП. 

На данный момент в программе «Международный институт технологий НР» принимают участие 18 ведущих российских и 3 восточно-европейских университета, среди них Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова (МГУ), Московский государственный университет печати (МГУП), Московский физико-технический институт (МФТИ), Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ), Казанский государственный университет (КГУ), Южный федеральный университет (ЮФУ), Национальный технический университет Украины «Киевский политехнический институт» (РТУУ КПИ), Софийский технический университет (София, Болгария) и другие. В активную разработку курсов вовлечено 50 преподавателей, а занятия в учебно-научных центрах МИТ НР уже посетили более 3000 студентов. Все они станут первыми пользователями нового портала.
МГУ
В Москве пройдет Международный арктический форум "Арктика - территория диалога" 
Источник: www.oilru.com, Дата: 13/09/2010
Ведущие мировые эксперты, ученые и политики впервые обсудят на Международном арктическом форуме "Арктика - территория диалога" в Москве проблемы развития и освоения арктического региона. 

Форум, организованный Русским географическим обществом, пройдет в Москве 22-23 сентября. Информационный спонсор и оператор форума - Российское агентство международной информации "РИА Новости". 

Основными темами форума станут современные проблемы Арктики в разрезе национальных интересов и международного диалога, сохранение окружающей среды в регионе, освоение природных ресурсов Арктики. 

В форуме, как ожидается, примут участие председатель попечительского совета Русского географического общества премьер-министр РФ Владимир Путин, Правящий князь Монако Альбер II и президент Исландии Олаф Гримсон. 

Ожидаются выступления ученых и экспертов из России, США, скандинавских стран. На форуме выступят ректор МГУ Виктор Садовничий, советник президента России по вопросам изменения климата Александр Бедрицкий, председатель Комитета старших должностных лиц Арктического Совета (Дания) Ларс Меллер, президент и председатель правления ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов, член-корреспондент РАН, специальный представитель президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров. 

"Арктика - регион, в котором вследствие изменений климата и антропогенного фактора происходит революция экосистем, угрожающая его устойчивому развитию. Здесь также находится до четверти неразведанных мировых запасов углеводородов. В мире проблема бережного развития потенциала региона активно обсуждается. Проведение Международного Арктического форума в России позволит стимулировать дискуссии на эту тему внутри страны и представить мировому сообществу будущее региона глазами российских экспертов", - считает президент РГО, министр МЧС Сергей Шойгу, который будет вести несколько пленарных заседаний форума. 

Россия может стать лидером в деле решения ключевых проблем современной Арктики, сказала в интервью РИА Новости глава Комиссии по коренным народам Аляски, председатель Всемирного форума коренных народов по вопросам изменения климата Патрисия Кохран. 

Президент и партии о лесе
Источник: www.priroda.ru, Дата: 13/09/2009

В Горках (Московской области) 11 сентября прошла встреча Президента России Дмитрия Медведева с руководством политических партий, представленных в Государственной Думе. В ней приняли участие Миронов Сергей Михайлович – председатель партии «Справедливая Россия», Председатель Совета Федерации; Грызлов Борис Вячеславович – председатель высшего совета партии «Единая Россия», Председатель Государственной Думы, руководитель фракции «Единая Россия» в Государственной Думе; Володин Вячеслав Викторович – секретарь президиума генерального совета партии «Единая Россия», заместитель Председателя Государственной Думы, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе; Жириновский Владимир Вольфович – председатель Либерально-демократической партии России (ЛДПР), заместитель Председателя Государственной Думы; Мельников Иван Иванович – Первый заместитель председателя Центрального комитета Коммунистической партии, заместитель Председателя Государственной Думы; Зюганов Геннадий Андреевич – председатель центрального комитета Коммунистической партии (КПРФ), руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе; Лебедев Игорь Владимирович – руководитель фракции Либерально-демократической партии России (ЛДПР) в Государственной Думе; Левичев Николай Владимирович – руководитель фракции партии «Справедливая Россия» в Государственной Думе; Сурков Владислав Юрьевич – первый заместитель Руководителя Администрации Президента. На встрече обсуждались последствия пожаров и засухи минувшего лета, вопросы помощи сельхозпроизводителям, цены на продовольствие, а также планы законотворческой работы Думы на осеннюю сессию.

Уважаемые коллеги, у нас открывается новый политический сезон. Вчера и позавчера многие из вас участвовали в Ярославском политическом форуме. На мой вкус, форум получился, был интересным, и многие выступления, и ваши выступления (кое-что смог увидеть по телевизору), и выступления политологов, экспертов были весьма и весьма содержательными.

Во всяком случае, то, что у нас в России появилась такая площадка мирового уровня, где обсуждаются проблемы демократии, проблемы развития политической системы, а не только экономика, как это у нас в других местах существует, мне кажется, очень важно. И самое главное, что все это происходит в абсолютно открытом режиме. У нас много законопроектов на эту тему в последнее время было принято при вашем непосредственном участии. Последний кусочек тех инициатив, которые были мной сформулированы, в том числе и после общения с вами, я имею в виду законопроект об открепительных талонах, – он сейчас проходит через горнило парламента. Надеюсь, что в результате его принятия те проблемы, которые были, или сомнения, которые многие из вас испытывали по итогам выборов, будут устранены. И мы выйдем к новым выборам в более подготовленном правовом состоянии.

Лето было исключительно сложным из-за пожаров, которые бушевали на территории нашей страны, к сожалению, они еще не везде закончились. Это, конечно, создало целый ряд больших серьезных вызовов для страны. Поэтому я предлагаю обменяться соображениями о том, как нам дальше осуществлять меры по поддержке лесного хозяйства, естественно, по поддержке сельхозпроизводителей.

К сожалению, в результате этих пожаров погибли люди. Очень значительное число людей остались без крова, сейчас мы восстанавливаем жилье. Я, кстати, хотел бы, пользуясь случаем, поблагодарить все политические силы, которые откликнулись на эту беду, а это народная беда, перечислили свои деньги. У нас есть несколько счетов, одним из них занимается Общественная палата, я знаю, что и другие счета партии открывали. Поэтому все это нужно окончательно оформить и передать в распоряжение людей или на те цели, которые предусмотрены при открытии счетов.

Из-за пожаров обострилась ситуация на продовольственном рынке. Хотя в целом – я за последнее время провел четыре или пять совещаний, с посещением разных наших городов – ситуация абсолютно контролируемая, нормальная. Но есть все-таки некие проблемы. Где-то объективные, а где-то просто субъективные. И нам нужно подумать, каким образом поддержать сельхозпроизводителей в этой ситуации. Часть решений уже принята, я поручил Правительству, сам, проводя совещания, сформулировал отдельные поручения, которые могли бы, на мой взгляд, улучшить ситуацию. Жду и от вас соответствующих предложений, потому что наша задача сейчас не расплескать то, что было сделано в сельском хозяйстве за последние годы. А там – благотворные, благоприятные изменения. И, собственно, все люди, с которыми я общался, все аграрии (и представители крупных аграрных компаний, и мелкие сельхозпроизводители, в том числе владельцы личных подсобных хозяйств), конечно, заинтересованы в том, чтобы финансирование села, которое за последние годы приобрело устойчивый характер, сохранилось, и чтобы в условиях определенных проблем и, конечно, очень большой засухи, которая привела к значительному недобору урожая, мы смогли их каким-то образом поддержать.

Отдельная тема – это контроль за ситуацией в регионах. Вы все – руководители партий, фракций в нашем парламенте. Вы все время общаетесь с людьми. Надо просто смотреть за тем, как ведет себя торговля, чтобы спекулянты не борзели, чтобы все это было под контролем не только государства, но и партийных, общественных сил в нашей стране, потому что это, в общем, нормальное совместное дело.

Есть модернизационная повестка дня. Сейчас через Госдуму проходит законопроект, посвященный «Сколково». Он уже прошел два чтения, нужно завершать над ним работу. Я рассчитываю на то, что эта тема тоже нас всех объединяет, потому что все, наверное, согласны с тем, что нам нужно модернизировать наше производство, нашу промышленность, нужно внедрять новые технологии, использовать новые материалы, привлекать специалистов, лучше учить наших инженеров, искать иностранных специалистов, которые помогут модернизации. Поэтому по этой проблематике я тоже, надеюсь, мы все будем работать вместе, работать над созданием законопроекта и последующими документами, последующими законами, если это потребуется.

***

Со своими комментариями встречи выступил целый ряд политиков. Приводим те из них которые касаются вопросов природопользования и охраны окружающей среды:

Председатель Высшего совета партии «Единая Россия», спикер Госдумы Борис Грызлов сообщил, что "Единая Россия" предлагает вооружить лесников и внести соответствующие поправки в законодательство. "Мы говорили о необходимости усилить службу охраны лесов, возродить лесничества и в прямом смысле вооружить лесников", - сказал Грызлов, напомнив, что сегодня лесники лишены права носить оружия. Он отметил, что по данному вопросу на встрече с президентом "понимание было достигнуто". Председатель высшего совета "Единой России" сообщил также, что в Партии сформирована рабочая группа, которая проведет анализ всего законодательства, связанного с Лесным кодексом и противопожарной безопасностью.

Депутат Государственной Думы, член Комитета по образованию и науке, первый заместитель Председателя ЦК Коммунистической партии Российской Федерации, профессор МГУ им. М.В. Ломоносова Мельников Иван Иванович сказал следующее:

«На мой взгляд, встреча была достаточно продуктивной. Мы шли на нее с большим грузом вопросов, накопившихся за тяжелое для общества «аварийное» лето, и с конкретными предложениями и инициативами. Следует позитивно оценить тот факт, что Президент первым, уже в своем вступительном слове, озвучил повестку предстоящего диалога в том ключе, какой ее видели и мы сами.

Конечно, ни одна из фракций не обошла стороной проблематику, связанную с массовыми лесными пожарами, проблематику природопользования. Председателю нашей партии, Геннадию Зюганову, удалось подробно рассказать об основных предложениях, которые разработаны нашей фракцией в вопросах управления лесными, водными и земельными ресурсами России. Основным нашим тезисом было следующее: без волевого государственного регулирования в условиях нашей страны невозможно эффективно контролировать природу и грамотно использовать ее ресурсы. Геннадий Андреевич привел в этом контексте интересный аргумент: сегодня леса для страны впервые за долгие годы стали убыточным хозяйством, в то время как в советский период были одной из основных статей доходов государства. Мы удовлетворены тем, что Дмитрий Медведев, подводя черту под этой темой, рекомендовал при рассмотрении вопросов природопользования в Государственной Думе, внимательно изучить предложения всех фракций и вести работу совместно. Такое происходит в нынешней Думе редко, поэтому подобная установка крайне важна.»

Председатель Совета Федерации, лидер партии Справедливая Россия Сергей Миронов заявил: «Лесной кодекс практически ликвидировал охрану леса, нужно возвращать Гослесохрану».

На асфальте: Рынок в неглубокой разморозке
Источник: газета «Ведомости», Дата: 13/09/2010

В Санкт-Петербурге чем больше граждане несут денег на депозиты, тем меньше их достается застройщикам. И тем менее охотно они влезают в ипотеку.

Все-таки петербуржцы очень консервативны. И осторожны, — вздыхает Елена Землянцева, начальник управления по работе с предприятиями Северо-Западного банка Сбербанка  РФ. — Поэтому ипотека восстанавливается не так быстро, как хотелось бы. Зато доля просроченных кредитов здесь ниже, чем в Москве и даже чем в среднем по России«.

Весной банк выдавал по 600-700 млн руб. в месяц, с запуском акции «В десятку!» (10% — ставка, 10% — первый взнос и 10 лет — срок кредитования) в конце июля вышел на ежемесячный миллиард. Ипотека реанимируется, банкиры все более охотно кредитуют строителей; только у Сбербанка в Петербурге в первом полугодии одобрены заявки на 7,5 млрд руб., на рассмотрении — еще на 8 млрд руб.

Рынок постепенно размораживается. Надолго ли? За весенним всплеском активности последовал если не спад, то по крайней мере «стадия плато». 

Стратегический зигзаг

Федеральное Агентство ипотечного жилищного кредитования (АИЖК) летом повысило прогноз на 2010 г. В АИЖК полагают, что в 2010 г. банки выдадут 320-360 млрд руб. кредитов. Прежний прогноз, сделанный в начале года, — 280-320 млрд руб.

Премьер-министр Владимир Путин на совещании по жилищному строительству, которое прошло в Подмосковье сразу после пожаров, сообщил, что сейчас ипотеку (с учетом материнского капитала, пособий и проч.) могут взять 17% россиян. А через четыре года этот показатель должен составлять 25%.

Однако параллельно эксперты АИЖК провели исследование, опросив граждан в 150 населенных пунктах России. У них получилась немного другая картинка: примерно 13% россиян понемногу копят на жилье и рассчитывают улучшить свои жилищные условия в течение пяти лет. Но только треть из них (стало быть, около 4%) готовы прибегнуть к ипотечному кредитованию. А в течение ближайшего года решать свои жилищные проблемы будут всего 2%. Даже если референты премьера не напутали с цифрами и 17% семей действительно могут взять ипотеку, это не значит, что они действительно станут это делать.

В том же исследовании АИЖК есть и другие интересные сведения. С конца прошлого года, когда такой опрос проводился впервые, последовательно уменьшается количество людей, недовольных своим жильем. В конце 2009 г. 38% респондентов заявляли, что не испытывают необходимости в приобретении жилья, в I квартале 2010 г. — уже 52%, во II квартале — 61%. Это не значит, что такими резвыми темпами граждане решили свои проблемы. Социологи уверены: после кризиса люди более трезво и взвешенно оценивают свои возможности. И корректируют потребности.

Александр Аузан, профессор Московского государственного университета, председатель Института национального проекта «Общественный договор», говорит, что горизонтом планирования в 10 лет располагает не более 2% россиян. Эта цифра практически совпадает с долей активных участников рынка жилой недвижимости. В Петербурге маркетологи говорят о 3-4% семей как о потенциальных покупателях; возможно, в Москве этот показатель несколько выше. По данным аналитиков банка Unicredit, менее 2% работающих россиян могут приобрести свою первую квартиру с помощью ипотеки.

В России накапливается финансовая подушка безопасности. Согласно опросу, проведенному АИЖК, 39% россиян откладывают средства на черный день.

По прогнозу Агентства по страхованию вкладов (АСВ), прирост вкладов граждан в российских банках в 2010 г. составит 1,9-2,2 трлн руб. (плюс 25,5-29,5%). В конце года на депозитах физических лиц окажется 9,35-9,65 трлн руб. (в 2008 г. прирост составил 14,7%, в 2009 г. — 26,8%). На темпы роста средств на счетах не влияют даже низкие ставки (6-8%). Аналитики полагают, что в конце года реальные ставки по депозитам населения (с учетом инфляции) могут стать отрицательными.

Одна из главных причин кроме неуверенности в будущем благополучии — отсутствие альтернативных финансовых инструментов: ни акции, ни паи инвестиционных фондов больше доверия у населения не вызывают. Раньше в число таких инструментов входила и недвижимость, которая — помните? — всегда в цене. Лукавый автор рекламного слогана не уточнил, в какой именно цене.

Потенциальные покупатели жилья стали осторожнее и осмотрительнее. Возможно, в Петербурге это проявляется заметнее. 

Много нового

В настоящее время на питерском рынке присутствует примерно 2,8 млн кв. м жилья в новостройках. В I квартале 2010 г. строители запустили 196 800 кв. м новых проектов, во II — 449 200 кв. м. Реализация: I квартал — 430 000 кв. м, II — 488 000 кв. м. Это рекордный объем с начала кризиса. Всего за первое полугодие покупатели приобрели 920 000 кв. м нового жилья.

Новые проекты есть практически у всех серьезных застройщиков. В то же время большинство строительных компаний несут определенную кредитную нагрузку, и плановые объемы продаж им нужны прежде всего для того, чтобы обслуживать взятые кредиты. Застройщики не могут придерживать товар и создавать искусственный дефицит для взвинчивания цен. А при запуске новых проектов вынуждены или позиционировать их «чуть ниже рынка», или находить нестандартные ходы для обоснования цены. У компании «Эн-Си-Си недвижимость» («дочка» скандинавского концерна NCC) в проекте «Шведская крона» это энергоэффективность и зеленое строительство. У «Сэтл групп» — создание комфортной, обустроенной среды. Холдинг RBI начинает использовать схему trade-in: зачет имеющейся у клиента квартиры, которую компания обещает продать за 90 дней. Но «в сегменте экономкласса главным критерием выбора была и остается цена», говорит директор по маркетингу компании «Лидер групп» Виталий Виноградов.

По словам коммерческого директора ГДСК Екатерины Немченко, в начале весны компания заключала 6-7 сделок в день, сейчас — 9-10. В июле на 23% выросли продажи новостроек компании ЛЭК (их продает «НДВ СПб»), в августе, несмотря на сезонное затишье, активность покупателей не снизилась. С 1 сентября ЛЭК в плановом порядке повысила цены. Но аналитики оценивают этот шаг скорее как демонстративный. Для того чтобы сменить тренд и начать игру на повышение, пока недостаточно оснований. Риск, что покупатель передумает и уйдет, остается высоким. Ограниченный объем спроса — главный регулятор, удерживающий цены.

Но и дальнейшего снижения цен вряд ли можно ожидать. Издержки строителей не уменьшаются, цены на участки под застройку высоки. Директор по инвестиционному развитию «ЮИТ Лентек» Алексей Далматов отмечает, что грамотно упакованных участков — с готовой градостроительной документацией, понятными перспективами по инженерной и социальной инфраструктуре — по-прежнему мало. И земельная составляющая в цене квадратного метра существенная: от $150 до $300.

Кроме того, дорожают стройматериалы, труд рабочих. Опережая инфляцию, растут тарифы монополистов. Из положительных явлений можно отметить разве что снижение стоимости денег. Сергей Евдокимов, директор управления инвестиционного кредитования Северо-Западного банка Сбербанка РФ, отмечает: «Сейчас ссудный портфель банка сокращается — компании-заемщики гасят кредиты быстрее, чем банк успевает выдавать новые. Однако с начала года банком уже одобрены заявки строительных компаний на 7,5 млрд руб. Ставки для корпоративных заемщиков, работающих в сегменте жилищного строительства, снизились с 18-19% (в начале года) до 12-13%». Кстати, по уровню просроченной задолженности строительная отрасль выглядит лучше других. 

Поддержка снизу

С инерцией рынка хорошо знакомы риэлторы. Если господствует тенденция к плавному понижению стоимости жилья, то для форсированной продажи, когда владелец связан определенными сроками (как застройщик — кредитом), приходится падать ниже рынка. Срочные продажи формируют новый уровень предложения. Даже рост покупательской активности на уровень цен пока заметного влияния не оказывает.

Кстати, и на вторичном рынке в Петербурге во II квартале был зафиксирован существенный — более чем на 50% — рост числа сделок. В Москве, по официальным данным, рост составил 34%. В целом по России, по данным Росреестра, за первое полугодие отмечен рост количества сделок с жильем — на 33%.

По мнению исполнительного директора «Юринфо-недвижимости» Николая Лаврова, произошло вот что: «В марте — апреле в ожидании роста цен на недвижимость потенциальные покупатели ринулись вносить залоги за выбранное жилье. А сделки купли-продажи как раз выпали на май — июнь. Но значительного роста цен не произошло, и спрос упал до январского показателя». В III квартале Лавров ожидает сокращения количества сделок.

Аналитики полагают, что по крайней мере до конца года ситуация на рынке жилья будет развиваться спокойно, без резких скачков и отклонений. Для журналистов в такой умеренной картинке радости мало: о чем писать, собственно? Зато для консервативных и осторожных петербургских покупателей — в самый раз.

Российско-японский центр создан при МГУ
Источник: РИА Новости, Дата: 11/09/2010

Меморандум о создании российско-японского центра при Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова подписан в субботу, передает корреспондент РИА Новости.

"Сегодня мы подписали меморандум о создании российско-японского центра. Он будет координировать сотрудничество, в том числе в области науки и образования", - сказал в ходе российско-японского форума ректор МГУ Виктор Садовничий.

По его словам, проходящий в эту субботу форум ректоров Японии и России является уже вторым, он объединил представителей ведущих университетов двух стран.

"Хочу отметить, что японские университеты готовы сотрудничать в области высоких технологий. Такой форум будет теперь постоянно действующим и будет проходить каждый год", - отметил ректор.

Как в свою очередь заявил мэр столицы Юрий Лужков, москвичи стали больше интересоваться Японией.

"В России и в Москве растет интерес к культуре, истории и обычаям Японии. Москвичи все чаще отравляются в Японию с поездками", - сказал мэр, добавив, что, в частности, жителей столицы интересуют японские театры и кино.

Лужков также выразил надежду на дальнейшее развитие сотрудничества между двумя странами.

"Я считаю, что проведение форума поможет определить новые направления нашего сотрудничества в области образования, науки и студенческих обменов", - отметил Лужков.

Успехи приграничного партнерства
Источник: kazpravda.kz, Дата: 13/09/2010

Десять студентов Каспийского государственного университета технологии и инжиниринга им. Ш. Есенова пакуют чемоданы, чтобы отправиться на учебу в Московский государственный университет им. М. Ломоносова. Шанс обучаться в одном из престижнейших вузов на евразийском пространстве мангистауские студенты получили благодаря соглашению о сотрудничестве между двумя вузами. Документ подписали ректор КГУТиИ им. Ш. Есенова Абдимуталип Абжаппаров и ректор МГУ им. М. Ломоносова Виктор Садовничий в Актау.

Кроме того, всемирно известный университет России окажет содействие в становлении молодого альма-матер на берегу Каспия. Особенно в формировании профессорско-преподавательского состава, внедрении современных технологий обучения, развитии вузовской науки, участии в международных форумах в стенах МГУ. В частности, стороны договорились содействовать обмену учеными, аспирантами, магистрантами и студентами, оказывать взаимную помощь в повышении научной квалификации ученых и преподавательского состава. Сотрудничество МГУ с регионом будет вестись также и в сфере поддержки одаренных детей школьного возраста.

Как оказалось, аналогичная работа ведется с МГТУ им. Н. Баумана, физико-техническим институтом, Университетом нефти и газа им. И. Губкина, Московским энергетическим и инженерно-строительным институтами, Обнинским ядерным центром. 

Базой для подготовки кадров в регионе станет строящийся по поручению Нурсултана Назарбаева кампус Каспийского государственного университета технологий и инжиниринга им. академика Ш. Есенова в Актау. Его уже называют будущим вузом международного уровня, тесно связанного с индустрией. 

К примеру, на основании договора о международной совместной деятельности между университетом и институтом IFF общества им. Фраунгофера (ФРГ) в Актау начата работа по созданию Центра инжиниринга для Центральной Азии (СЕСА). Так что, судя по всему, университет на берегу Каспия в недалеком будущем станет не просто образовательным центром, но и площадкой для развития инновационной составляющей региональной индустриальной политики. 

Такое сотрудничество в сфере устойчивого развития и высоких технологий особенно актуально в свете VII Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана с участием глав государств, состоявшегося 7 сентября 2010 года в Усть-Каменогорске. 

В Мангистауской области, граничащей с Российской Федерацией, Узбекистаном и прикаспийскими государствами, как известно, выпускается 16% объема промышленной продукции в стране. Основные конкурентные преимущества региона – добыча углеводородов, развитие транспортно-логистических услуг и туризм. 

Надо заметить, что руководство области использует преимущество такого соседства во многих сферах. Например, в сфере обеспечения водными ресурсами. Сегодня потребность Мангистау в пресной воде в основном покрывают опреснительные установки атомного энергокомбината ТОО «МАЭК-Казатомпром», а Жанаозен и населенные пункты отдельных районов используют волжскую воду через водопровод Астрахань – Мангышлак, введенный в эксплуатацию в 1987 году.

За последние пять лет потребность в питьевой воде области, которая по ежегодным темпам роста населения находится на втором месте после Астаны, увеличилась в два раза. Сложившаяся тенденция будет продолжаться, это связано с высокими темпами развития экономики региона, реализацией крупных инвестиционных проектов. 

– В связи с этим наиболее приемлемым решением вопроса водообеспечения региона является доведение существующего водовода Астрахань – Мангышлак до проектной мощности путем строительства дополнительных ниток согласно межправительственному соглашению от 1992 года, – сказал в своем выступлении на VII Форуме межрегионального сотрудничества России и Казах¬стана аким Мангистауской области Крымбек Кушербаев.

Глава Мангистау на форуме приподнял завесу и над другим проектом, о необходимости которого было сказано немало. Речь – о совместном казахстанско-российском проекте по строительству атомной электростанции в Актау. С помощью АЭС руководство региона пытается обеспечить растущую потребность области в электроэнергии. По словам Крымбека Кушербае¬ва, создана совместная «Казахстанско-Российская компания «Атомные станции» (КРКАС) и разработано ТЭО строительства атомной станции с реакторными установками ВБЭР-300. На сегодня по проекту получена экологическая и экономическая экспертиза. Готовится к подписанию межправительственное соглашение по ее строительству.

Еще одна важная сфера взаимодействия мангистаусцев с россиянами – это сотрудничество в области развития нефтегазового сектора. Например, с целью увеличения продуктивности скважин на предприятиях нефтегазового сектора Мангистауской области применяется российская технология гидроразрыва пласта призабойной зоны. Так, крупное нефтедобывающее предприятие региона – АО «Мангистаумунайгаз» внедрило новые инновационные технологии, разработанные российскими специалистами ОАО «Уральский научно-исследовательский технологический институт» (УралНИТИ).

– Нами успешно реализуются также совместные проекты с российскими компаниями в жилищно-коммунальной сфере и сфере IT-технологий, – заявил Крымбек Кушербаев в Усть-Каменогорске. – К примеру, российской компанией COWI разработаны и внедрены гидравлическая модель водоснабжения и геоинформационная система города Актау. Компанией «Экос» из Сочи совместно с бельгийской компанией «Аквафин» реализуется проект по реконструкции и модернизации канализационно-очистных сооружений города Актау, компанией «Институт Экономики Города» из Москвы совместно с компанией «Центр проектов ЖКХ» города Актау реализуется проект Европейского банка реконструкции и развития по разработке и реализации программы энергосбережения.
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