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СПбГУ
Зачем Алексей Кудрин согласился стать деканом СПбГУ
?

Источник: Город 812, Дата: 13/09/2010
Министр финансов Алексей Кудрин согласился возглавить в качестве декана создающийся в Петербургском университете факультет искусств и гуманитарных наук. Это удивило наблюдателей, поскольку раньше предполагалось, что Кудрин станет деканом экономического факультета СПбГУ.

Сейчас многие уверены, что появление министра финансов во главе нового факультета – очень позитивный для этого факультета шаг. Поскольку факультет создается из Смольного института, который, таким образом, прекращает свое существование в качестве более-менее самостоятельной организации. И что в итоге останется от системы обучения, практиковавшейся в этом институте, – большой вопрос. Ряд экспертов уверен, что главная задача министра финансов, который, понятно, не сможет реально руководить новым факультетом, защитить своим авторитетом некоторую творческую свободу преобразованного Смольного института. 

Смольный институт свободных искусств и наук был создан в 1996 году как совместный проект СПбГУ и американского Бард-колледжа. Де-юре он до последнего времени входил в структуру филологического факультета университета, а финансирование получал от обеих сторон – и российской, и американской. Но правом финансовой подписи руководство института не обладало.

Однако де-факто Смольный институт представляет собой достаточно самостоятельную организацию и дает своим выпускникам два диплома - Петербургского университета и Бард-колледжа. Как подчеркивали авторы этого проекта, его принципиальное отличие – в либеральной системе образования. Которая, не в пример российской университетской традиции, ориентированной на подготовку узких специалистов, предполагает формирование у студентов широкого кругозора и их более позднюю специализацию. На практике это выглядит в первую очередь как возможность обучающихся самим выбирать занятия, которые они будут посещать, тогда как сами эти занятия проходят не в форме лекций, а в виде совместной работы преподавателей и студентов.

События вокруг Смольного института закрутились в конце лета. Сначала было объявлено, что здание института на Галерной улице не подходит для занятий, его надо вывести из эксплуатации в связи с угрозой для жизни людей и сделать там ремонт. Однако затем этот конфликт был улажен – говорят, что не без участия американских партнеров – и в здании разрешили занятия.

Потом совет филологического факультета принял решение о преобразовании Смольного института в самостоятельный факультет искусств и гуманитарных наук. Когда это решение будет одобрено вышестоящими университетскими инстанциями, оно вступит в силу. Формально это – повышения статуса, так как из подразделения филфака Смольный станет самостоятельным факультетом. Однако его сотрудники опасаются, что следом произойдет унификация, которая уничтожит их либеральную образовательную систему. Само название «Смольный институт свободных искусств и наук» с его сайта, кстати, уже убрано. Следы института встречаются повсюду в интернете, есть даже специальная статья в Википедии, но официально он теперь называется «Программа «Искусства и гуманитарные науки»».

Примечательно, что даже наиболее оппозиционно настроенные преподаватели отказываются комментировать ситуацию. «Ни я, и никто из моих коллег вам ничего под запись не скажет, - заявил один из них, - потому что существует запрет сотрудникам СПбГУ давать какие-либо комментарии без предварительного согласования с руководством». Впрочем, в университете нам заявили, что такого запрета не существует. 

Однако общее мнение таково, что Смольный институт никак не вписывался в вертикаль власти, которая строится в СПбГУ его нынешним руководством. А порой позволял себе недопустимое – например, год назад там с лекцией выступал оппозицонный сатирик Виктор Шендерович, которого ректор Николай Кропачев и президент СПбГУ Людмила Вербицкая еще в 2000 году требовали наказать за программу «Куклы». 

Сейчас, как утверждают участники событий, идут переговоры, в которых участвуют представители Смольного института, Бард-колледжа и руководство университета. По итогам переговоров будет подписано некое соглашение, определяющее степень самостоятельности смолян в новых реалиях.

Либеральная общественность возлагает надежды на уже согласившегося стать деканом Алексея Кудрина. В течение многих лет он входил в попечительский совет Смольного института, а кроме того, является почетным доктором Бард-колледжа, проявляя, по словам сотрудников института, интерес к их либеральной системе образования. Считается, что именно Алексей Кудрин помог несколько лет назад разрешить проблемы Европейскому университету. И теперь не даст в обиду смолян, которым симпатизирует. 

Впрочем, кадровые вопросы  - кто останется на новом факультете, а кто нет - еще не решены. 

комментарий

Сьюзен ГИЛЛЕСПИ, вице-президент Bard College:

- Есть ли разногласия между Бард-колледжем и СПбГУ по поводу судьбы 

Смольного института?

- Нет никакого конфликта между Бардом и Петербургским государственным 

университетом. Бард-колледж приветствует поддержку университетом нового 

статуса Смольного института, и мы надеемся вместе с коллегами и дальше 

развивать нашу совместную программу.

- Продолжится ли финансирование программы с вашей стороны?

- Проект бюджета текущего учебного года предполагает, что приблизительно 

одна треть оборотных фондов Смольного будет черпаться из связанных с 

Бард-колледжем источников.          
Сенатор Евтухов будет представлять СПбГУ на федеральном уровне 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 14/09/2010
Представителем СПбГУ в органах государственной власти станет Член Совета Федерации Виктор Евтухов. Губернатор Петербурга уже поддержала его кандидатуру. 

На заседании сената Санкт-Петербургского государственного университета было принято решение, что представителем СПбГУ в органах государственной власти станет Член Совета Федерации Виктор Евтухов. Об этом «БалтИнфо» сообщили в пресс-службе сенатора.

«Реформа российского образования, а тем более особый статус СПбГУ накладывает на руководство университета дополнительные обязательства и требует, в том числе, согласованных действий с органами государственной власти», - заявил Евтухов.

Собеседник агентства отметил, что с прошлого года университет, так же как и МГУ им. Ломоносова, законодательно наделен особыми правами: самостоятельно устанавливать образовательные стандарты, а также проводить дополнительные вступительные испытания профильной направленности.

«Учредителем СПбГУ, так же как и МГУ, выступает правительство РФ. А, как известно, большие права ко многому обязывают. Сейчас у руководства СПбГУ стоят высококлассные профессора-менеджеры, которые будут всесторонне совершенствовать и развивать научно-исследовательский потенциал старейшего учебного заведения страны. Для меня большая честь выполнять возложенные на меня обязанности по представительству СПбГУ в органах власти и управления Российской Федерации. Это совершенно новое дело, но я постараюсь оправдать оказанное мне доверие», - сказал Евтухов.

Отметим, что губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко уже поддержала его кандидатуру.

Добавим, что сенатор Виктор Евтухов окончил юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета в 2002 году, а в 2004 году магистратуру факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета.
Александр Сотниченко: «Такой результат Россию должен радовать»
Источник: Русская народная линия  статья, Дата: 13/09/2010
Ученый-тюрколог проанализировал результаты состоявшегося в Турции референдума …

 «Этот референдум наглядно показал, что в Турции существует идеологическое и мировоззренческое противостояние. Перевес, как показывают результаты, не большой. Поэтому с одной стороны можно говорить о победе реформаторов, поскольку большинство (58%) проголосовало за реформы, а с другой - что 58% это совсем не та цифра, на которую рассчитывали реформаторы. Они рассчитывали на 65-67%, что позволило бы им избежать обвинений в фальсификации референдума и ссылок на статистическую погрешность. Так что хотя реформы, по всей видимости, будут проводиться, осуществляться они будут с большой осторожностью», - сказал в интервью «Русской народной линии» ведущий аналитик Санкт-Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока, доцент СПбГУ, кандидат исторических наук Александр Сотниченко, комментируя предварительные итоги референдума в Турции.

Как сообщает РИА «Новости», результаты подсчета 99% бюллетеней с прошедшего накануне в Турции референдума по пакету конституционных поправок, предложенного премьер-министром Тайипом Эрдоганом и принятого в мае парламентом, дал следующий результат - 58% граждан поддерживает курс на реформы. По данным государственного турецкого телеканала TRT, оставшиеся 42% турок высказались «против» конституционных поправок, поддержав мнение политической оппозиции, что данный пакет ограничит независимость судебной системы.

Принятый парламентом пакет конституционных поправок вносит 26 изменений в действующую конституцию, принятую после военного переворота 1980 года. Они касаются реформирования системы правосудия, в частности Конституционного суда и Высшего совета судей и прокуроров, предусматривают возможность возбуждения уголовных дел в отношении военных гражданскими судебными инстанциями, передают полномочия по возбуждению дел о роспуске политических партий от Апелляционного суда парламенту. Конституционная реформа, кроме того, вводит институт омбудсмена и признает за госслужащими право на заключение коллективных договоров и проведение забастовок.

Выступая на прошлой неделе на митингах в разных городах, глава турецкого правительства подчеркивал, что пакет поправок в конституцию, подготовленный возглавляемой им Партией справедливости и развития (ПСР), придаст импульс процессу демократизации и реформам, предусмотренным процессом интеграции Турции в Евросоюз в качестве полноправного члена.

Основная оппозиционная сила Турции - Народно-республиканская партия (НРП) во главе с Кемалем Кылычдароглу после одобрения в парламенте оспорила проведение реформ в Конституционном суде Турции. Рассмотрев этот иск, высшая судебная инстанция страны частично вынесла на референдум законодательный акт, признав нарушающими законодательство поправки о новой структуре КС и Высшего совета судей и прокуроров. В отличие от республиканцев, прокурдская Партия мира и демократии (ПМД) призвала к бойкоту референдума.

В преддверии парламентских выборов, которые пройдут в Турции в июле 2011 года, итоги нынешнего референдума могут иметь большое стратегическое значение.

«70-процентная явка и результат 60% на 40%, говорит о том, что Эрдогану не удалось уговорить курдов участвовать в референдуме, - отметил в комментарии А.Сотниченко. - А ведь реформы правящей партии проводились скорее в пользу курдов, так как их оппоненты выступали с более милитаризированными лозунгами. И именно Эрдогана обвиняли в том, что он чуть ли не пресмыкается перед курдами. Но курдское меньшинство так и не удалось уговорить участвовать в референдуме, и курдская проблема в Турции ещё далека от разрешения».

Эксперт также отметил, что прошедший референдум был не столько голосованием об изменениях в Конституции, сколько вопросом о доверии к Эрдогану: «Если сравнить результаты этого референдума с результатами, полученными партией Эрдогана на выборах, местных или парламентских, видно, что сейчас поддержка выросла до 58% (на выборах в 2007 году было 44%, а в 2009 году всего 39%). При этом, кроме правящей партии, Эрдогана поддержала только ещё одна маленькая партия «Партия счастья», которая в 2007 году на выборах набрала всего 2,5% голосов. Это говорит о том, что, в общем, народ, даже не поддерживающий партию, в целом согласен с курсом реформ».

Отвечая на вопрос, как относиться к результатам референдума с точки зрения интересов России, Александр Сотниченко сказал: «На мой взгляд, Партия справедливости и развития, которая сейчас находится у власти в Турции, наиболее дружественно относится к России, поэтому такой результат нашу страну должен радовать. Именно в годы правления этой партии Турция приняла стратегию под названием "Ноль проблем с соседями", экономические связи между нашими странами увеличились в несколько десятков раз. Кроме того, нынешнее правительство наиболее лояльно к другим культурам и терпимо к Православию. Именно в последние годы был налажен диалог в Турции между исламом и Православием. Если до этого роль Вселенского Патриарха Варфоломея замалчивалась и сводилась лишь к признанию его гражданином Турции, то сейчас партия власти использует его в качестве некоего символа культурного разнообразия, которое существует в Турции. Во многом был осуществлен прорыв в отношениях с православными. В частности, впервые за всё время существования Турецкой республики была проведена Литургия в Сумилицком монастыре, несмотря на протест турецких националистов. Это монастырь на севере Турции, который очень почитается греками, но до этого турецкие власти не разрешали осуществлять там каких-либо религиозных мероприятий. Сейчас же идут переговоры о том, что Патриарх Варфоломей отслужит Литургию в армянской церкви на острове Ахтамар. Были открыты несколько новых православных церквей, в частности в Анталии, где каждые две недели проводится служба на русском языке от Константинопольского Патриархата».
В Южном научном центре РАН подвели итоги летних научных экспедиций
Источник: Крестьянин, Дата: 13/09/2010
Чёрное море практически уже стало сероводородным, - сообщил 10 сентября на пресс-конференции председатель ЮНЦ РАН Геннадий Матишов. 

По его словам, в Чёрном море отобрали 200 литров воды, которая оказалась заражена сероводородом. Эти и другие данные стали итогом проведённых Южным научным центром летних экспедиций. 

По словам Геннадия Матишова всего в прошлом году ЮНЦ РАН провел 80 экспедиций. Предметы исследования были самые разные: климат степи, биоресурсы (морские и наземные); состояние чернозёмных почв, археологические памятники; колорит и специфика донского казачества. 

В ходе летней экспедиции в Адыгею был собран материал о животных и растениях, который послужит целым разделом в очередном издании «Красной книги Республики Адыгеи». 

Были осуществлены две морские экспедиции в Абхазию – первые после распада СССР научные экспедиции в абхазский сектор Чёрного моря. Результаты проведенных исследований будут использованы для определения возможного ущерба рыбному хозяйству в ходе разведки углеводородов. Впервые со дня моря взяты пробы, которые позволят определить наличие в этом районе залежей нефти и газа. 

Геннадий Матишов посетовал, что проведению морских экспедиций мешают браконьеры – сетями опутаны всё Азовское море и нижняя Волга. В одной из экспедиций судно намотало браконьерскую снасть на винт. С ремонтными работами справились самостоятельно, но подобные инциденты сильно мешают исследованиям. 

В ходе археологических экспедиций на юге Воронежской области был открыт новый скифский могильник, который по научной ценности сравним с расположенными неподалеку Мастюгинскими курганами – известными в научном сообществе памятниками скифской аристократии, исследованными в начале 20 века. 

По словам директора Института аридных зон ЮНЦ РАН Дмитрия Матишова, экспедиции РАН можно объединить одним словом – системность. 

«Кто-то выполняет отдельные работы, ограниченные контрактом, и только Академия занимается изучением самой системы. Любая информация ложится в огромную базу данных. Главное – это непрерывность пополнения знаний в этой базе». 

Не забывает Академия наук и о подготовке достойной смены. Впервые на береговой научно-экспедиционной базе «Кагальник» состоялась совместная практика студентов-океанологов МГУ, СПБГУ и ЮФУ. В общей сложности летнюю практику прошли 187 студентов.
Работодатели не боятся работников-врунов
Источник: DP.RU, Дата: 13/09/2010
Несмотря на то что бизнес по написанию дипломных работ процветает, работодатели знают, как уберечься от кандидатов, за которых кто–то учился и писал дипломную работу. 

Проблема липовых дипломных работ актуальна, как выяснилось, не только в отношении студентов, получающих первое высшее образование. 

«К нам гораздо чаще обращаются люди, которые работают и одновременно получают второе высшее», — говорит руководитель популярного сайта, специализирующегося на написании разного вида работ, попросивший не называть его имени. По словам менеджера другого «центра помощи студентам», тоже пожелавшего остаться неизвестным, наибольшим спросом пользуются работы по юриспруденции, экономике и менеджменту. 

В среднем дипломная работа стоит 9-11 тыс. рублей, ее выполнят примерно за 3 недели, курсовая - от 1,9-2,2 тыс. рублей, срок – 7-10 дней.

В год сотрудники этих контор пишут до 100 дипломных работ, которые, конечно, не имеют никакой научной ценности. Компаний, оказывающих подобные услуги, немало. И хотя статистики об их количестве нет, только в Петербурге их наберется не меньше десятка.

Конечно, представители крупных вузов и работодатели считают это серьезной проблемой в образовании. «Само это социальное явление неприемлемо, — говорит проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский. — Выпускников, покупающих работы за деньги, не должно быть, и степень дисциплинарного взыскания в таких случаях зависит от обстоятельств». 

Соглашаясь с этим мнением, и вузы, и работодатели говорят, что у них есть инструменты, позволяющие выявить ленивых студентов. По мнению декана факультета менеджмента филиала ГУ–ВШЭ в Петербурге Александра Кайсарова, отделаться заказной дипломной работой студенту не дает сам учебный процесс. 

«Во–первых, общение с научным руководителем происходит в течение всего года. Во–вторых, по стилю изложения, ссылкам, списку авторов, расчетам опытный преподаватель определит сразу, является ли студент автором, — поясняет он. — Мы на дальних подступах не допускаем случаев с оплаченными дипломными работами, поскольку это вопрос репутации».

«Для работы важнее не подлинность знаний в корочках, а умение находить нужные сведения и решать конкретные задачи», — говорит директор «Прайм Персонала» Дмитрий Солодкий. 

«При беседе с соискателем задавайте достаточно много вопросов, касающихся его образования, - советует Светлана Лавриненко, руководитель отдела рекрутмента компании «АНКОР» в Петербурге, - В диалоге вы поймете, насколько уверенно человек рассказывает о теме своего диплома или о своих наиболее интересных научных работах. При возникновении подозрений можно спросить контакты научных руководителей. Универсальных методов оценки профессионализма не существует. Наиболее популярными остаются интервью и тесты"

"Некоторые компании пользуются  общепризнанными тестами (например, SHL- тестированием), некоторые разрабатывают профессиональные тесты самостоятельно, учитываю специфику своей компании, другие устраивают ассесмент-центры на целый день", - уточняет директор отделения по подбору персонала Kelly Professional Resources St.Petersburg Светлана Сохацкая дополняет. При этом, по ее мнению, неправильно полагаться только на результаты теста, поскольку кандидат может нервничать  и неправильно сформулировать мысль. 

"Лучше дать шанс кандидату, произведшему сильное личное впечатление", - считает она. 

По мнению представителя УК «Росводоканал» Натальи Мещеряковой, только если работодатель не тестирует кандидатов, не проверяя заявленные знания и умения, только тогда липовый специалист может попасть в компанию.
Матрица жизни

Источник: pravdapskov.ru, Дата: 13/09/2010

Министр юстиции и ведущие юристы обсудили в Пскове, как России избавиться от правового нигилизма.
В субботу в Приказных палатах Псковского кремля прошли сразу два заседания с участием множества высокопоставленных гостей из Москвы и Санкт-Петербурга. На первом этаже собрались участники круглого стола «Значение военной и дипломатической деятельности Александра Невского для решения задач обеспечения национальной безопасности современной России», на втором – члены общественного совета при Министерстве юстиции. Они спорили, как государство должно противодействовать правовому нигилизму граждан.  И если с выводами исследователей жизни Александра Невского все было ясно – по крайней мере, в общих чертах – еще до начала встречи, то дискуссия относительно будущего России без правового нигилизма таила в себе интригу. Начиная с состава участников – так, адвокат, полпред Правительства в высших судах Михаил Барщевский до Пскова не добрался: говорят, неожиданно приболел.

Главной фигурой, естественно, был обозначен министр юстиции Александр Коновалов. Правда, начали без него – министр задерживался. Самый высокий гость – и в переносном, и в прямом значении (рост Коновалова около двух метров) – приехал с небольшим опозданием и был одним из немногих, кто без видимых неудобств поднялся по высоченным ступеням Приказных палат.  

Участников расширенного заседания Общественного совета при Минюсте приветствовал Губернатор Андрей Турчак. По его мнению, то, что местом встречи был избран Псков, весьма символично.

–  Именно здесь, на Псковской земле, в Псковском кремле, создавался один из самых известных памятников средневекового права – Псковская судная грамота,  – напомнил глава региона. – Надеюсь, что дух истории поможет вам принять правильные и грамотные решения.

Словно в продолжение слов Губернатора Александр Коновалов отметил: то, что уникальный по своему масштабу документ – судная грамота – был написан в Псковской республике, свидетельствует не только о грамотности псковичей той эпохи, но и говорит о том, что мы способны генерировать юридические основы жизни и применять их.

Выслушав министра, почти сорок участников встречи, в том числе ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев, советник Президента России Евгений Юрьев и другие, принялись высказывать свои мнения и вносить предложения в проект базового документа, определяющего направления государственной политики по противодействию правовому нигилизму.

– Порфирио Диас высказал формулу отношения к праву: «Моим друзьям – всё, врагам – закон». Именно так сейчас происходит у нас – выборочное правосудие, – считает Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин. –  Это тот эмбрион, из которого рождается нигилизм. А люди, обычные граждане, далеко не глупы, они ведь понимают, что такое «красный уголок», а что такое реальная жизнь.

– Нужно работать над совершенствованием юридических профессий, над таким понятием, как «нравственная профпригодность», – убеждала коллег президент Федеральной нотариальной палаты Мария Сазонова. – Человек должен идти к юристу с доверием, иначе он пойдет к кому угодно, даже к бандиту.

– Отец лжи – дьявол, – заявил протоиерей Дмитрий Смирнов. – Ложь пропитала сознание современного человека. Ее употребляют даже тогда, когда не надо. Ложь стала залогом успеха, но, как известно, эквивалентом успеха являются деньги. А нельзя поклоняться золотому тельцу…

– Когда работал чиновником, получил как-то раз письмо от гражданина с просьбой помочь, – рассказал юрист Дмитрий Позоров. – Он писал: «По моему вопросу меня от мэра отправили к пэру, от пэра к сэру, от сэра к...

– … в прошлую эру, – кто-то шутя закончил фразу.

– … Так вот, меня повергла в шок приписка к заявлению гражданина: «Если не можете помочь, не пересылайте мое заявление больше никуда». Нигилизм рождается от недоверия к власти…

Обсуждение продолжалось больше трех часов. Пожалуй, главные выводы – общество должно проснуться, испугавшись роста злокачественной опухоли правового нигилизма. Россиянам необходимо системно прививать законопослушность. При этом государство не должно ставить задачу воспитать из каждого гражданина адвоката. Важно сформировать правовую культуру и желание соблюдать закон.

Подводя итог заседания, министр отметил, что оно было очень полезным.

– А вы это мнение разделяете? – спросил я у тележурналиста, первого зама гендиректора телеканала «Россия»  Александра Любимова. 

– Мы строим общество, где должен царствовать закон. В России этого не было никогда, по-моему, – ответил экс-взглядовец. – В этом смысле под Коноваловым находится колоссально значимая матрица новой жизни – переход из «не закона» к закону. И, конечно, это центр всего, что сейчас в России происходит.

Что до самого базового документа, то его статус в настоящее время не определен. И пока неясно, будет ли данная концепция утверждена Указом Президента или распоряжением Правительства России.

Кстати

Правовой нигилизм (от латинского nihil – ничто, ничего) – это правосознание и социальное поведение, которые характеризуются отрицательным отношением к закону и ценностям права. Выражается в пренебрежении и сознательном игнорировании человеком правовых предписаний в повседневной жизни.
Аспирантов посадят за парту Будущим ученым предложили стипендию в 25 тысяч рублей 
Источник: Российская газета, Дата: 14/09/2010

В ВШЭ начался эксперимент: нынешним аспирантам предложили на выбор либо пойти в обычную аспирантуру со стипендией в полторы тысячи рублей, либо в особую группу, где будут сверх этого доплачивать 25 тысяч рублей.
Но не просто так, а за то, что аспирант вольному режиму предпочтет ежедневные занятия и не станет подрабатывать на стороне - университет сам загрузит его исследованиями.

- Желающих поучаствовать в эксперименте много, - комментирует проректор "вышки" Сергей Рощин. - Но ребята понимают, что прямо с первых дней им придется включаться в исследовательскую работу и в обучении, взвешивают все "за" и "против".

По мнению Сергея Рощина, создание такой необычной аспирантуры не только попытка возродить интерес у молодежи к науке, но и способ приблизить социально-экономические дисциплины к мировой науке. Дополнительные стипендии "Вышка" будет выплачивать из своих внебюджетных источников. Несложно подсчитать, что за три года бюджет вуза потратит на каждого аспиранта миллион рублей.

- Если аспирантура выпускает "ученых", которые не занимаются исследованиями, ее надо сокращать, - предлагает проректор "Вышки". По его мнению, сегодня научная работа на должном уровне ведется только в 100-150 российских вузах, включая МГУ, СПбГУ, национальные и федеральные университеты. К ним можно добавить еще около 100 российских вузов, которые не имеют особого статуса. Остальные не выдерживают критики.
Ректор СПбГУ поздравил своего бывшего ученика Дмитрия Медведева 
Источник: Российская газета, Дата: 14/09/2010

Президент России Дмитрий Медведев показывает «пример беззаветного служения Отечеству и мудрого руководства людьми». Об этом говорится в поздравительной телеграмме ректора Санкт-Петербургского госуниверситета Николая Кропачева главе российского государства в связи с его 45-летием.

«Миллионы людей видят в Президенте надежную опору государственности, связывают с Вами свои надежды на порядок и безопасность, справедливые законы и благополучную жизнь, - заявил ректор СПбГУ, текст телеграммы которого приводит пресс-служба университета. - Ваша работа по развитию России и улучшения жизни ее граждан, дает надеждам многих сбываться».

По мнению Кропачева, жизненные установки Дмитрия Медведева служат ориентиром для российской молодежи и формируют у нее правильную и целостную картину мира.

«Мы бесконечно благодарны за Вашу активную работу в качестве председателя попечительского совета Университета, заботу о нашем учебном заведении, интерес к проблемам науки и образования», - отметил ректор университета.

По словам Кропачева, участие президента России «в жизни alma mater дает сегодняшним студентам необходимую уверенность в том, что их будущее важно для страны».

«Мы всегда рады видеть Вас в Санкт-Петербургском государственном университете. От всей души желаю Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, новых свершений на благо Отечества», – говорится в поздравительной телеграмме профессора Кропачева, который в свое время был преподавателем у студента и аспиранта юрфака Ленинградского госуниверситета Дмитрия Медведева.

Напомним, президенту РФ Дмитрию Медведеву сегодня исполняется 45 лет. Свой день рождения он проводит в кругу семьи в Сочи.

Президент РФ встречает день рождения в Сочи

Дмитрий Медведев входит в пятерку самых молодых лидеров мира. Он родился 14 сентября 1965 года в Ленинграде. Он окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета и аспирантуру ЛГУ. В 1990-1998 годах занимался преподавательской работой в этом же вузе, одновременно занимая должность советника председателя ленинградского Горсовета и эксперта Комитета по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга.

В возрасте 34 лет Медведев стал заместителем руководителя аппарата правительства РФ, а затем заместителем и первым заместителем главы администрации Кремля. В октябре 2003 года 38-летний Медведев возглавил администрацию президента РФ.

Спустя два года Медведев стал первым заместителем председателя правительства. В марте 2008 года в возрасте 42 лет он был избран президентом России.
По следам президента
Источник: metronews.ru, Дата: 14/09/2010

Сегодня Дмитрию Медведеву исполняется 45 лет.  Metro проводит для читателей небольшую экскурсию по любимым местам главы государства.

СПбГУ: 

1987–1999: Закончив юрфак, Медведев остался здесь преподавать. После его увольнения в деканате появилось объявление: “Пропал преподаватель. Молодой, умный, красивый. Возвращайтесь! Мы вас любим”.

 Секция гребли:

1978: Сюда семиклассника Диму привели одноклассники. Продержался в секции будущий президент полтора года.  

 Смольный:

1994: Работал экспертом Комитета по внешним связям, подружился с Анатолием Собчаком и Владимиром Путиным.

 "Метрополь":

1987: На свадьбе у однокурсника в ресторане “Метрополь” пятикурсник Медведев сорвал первые аплодисменты: в костюме цыгана он исполнил песню “Мохнатый шмель”.

 Школа №305

1972–1982: Здесь Медведев учился с первого по десятый класс. И, по словам однокашников, выкурил свою первую сигарету.

 улица Белы Куна, дом 6, корпус 1:

1981: Маленький кудрявый Дима во дворе своего дома с детьми играл редко. Зато, когда подрос, на глазах у всех соседей целовался с девочкой Светой. Теперь эта девочка – первая леди страны Светлана Медведева.

Бывшим соседям нынешнего президента Дмитрия Медведева повезло. После того как их знаменитый сосед переехал в Кремль, в доме №6 по улице Белы Куна наконец-то сделали ремонт.

– Дом покрасили, лавочки появились, – перечисляют соседи Медведева. – Изменения произошли за последние два года. Нам сказали, что это плановый ремонт, а мы думаем, что на нас обратили внимание, потому что во втором парадном на шестом этаже жила семья Медведевых. Дай бог Дмитрию Анатольевичу здоровья!
Дмитрий Анатольевич Медведев. Биографическая справка

Источник: РИА Новости, Дата: 14/09/2010
14 сентября Дмитрию Медведеву исполняется 45 лет.
Дмитрий Анатольевич Медведев родился 14 сентября 1965 г. в Ленинграде (ныне Санкт-Петербург).

Окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета (ЛГУ) в 1987 г. и аспирантуру ЛГУ в 1990 г. Кандидат юридических наук, доцент.

Трудовую деятельность начал в 1982 г. лаборантом кафедры Ленинградского технологического института имени Ленсовета.

В 1990-1999 гг. Дмитрий Медведев преподавал на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета.

Одновременно в 1990-1995 гг. он был советником председателя Ленинградского городского совета, экспертом Комитета по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга. Прошел стажировку в Швеции по вопросам местного самоуправления.

В 1999 г. работал заместителем руководителя аппарата правительства Российской Федерации.

В 1999-2000 гг. Дмитрий Медведев был заместителем руководителя администрации президента РФ.

С 2000 по 2003 год – первый заместитель руководителя администрации президента РФ.

В 2000-2001 гг. был председателем Совета директоров ОАО "Газпром", в 2001 г. – заместителем председателя Совета директоров ОАО "Газпром", с июня 2002 по 2008 год – председателем Совета директоров ОАО "Газпром".

С октября 2003 по ноябрь 2005 года Медведев работал руководителем администрации президента РФ.

В ноябре 2005 г. был назначен первым заместителем председателя правительства РФ.

2 марта 2008 г. Дмитрий Медведев был избран президентом Российской Федерации. 7 мая 2008 г. состоялась церемония инаугурации.

С 2003 г. Медведев – член Совета Безопасности РФ, с 2008 г. – председатель Совета Безопасности РФ.

Дмитрий Медведев является одним из авторов многократно переиздававшегося трехтомного учебника "Гражданское право" под редакцией А.П. Сергеева и Ю.К. Толстого), обладает несколькими почетными наградами, медалями, премиями.

Дмитрий Медведев женат, у него есть сын. Жена – Светлана Владимировна Медведева, сын Илья (1995 г.р.).

Президент России Дмитрий Медведев проведет день своего рождения в кругу семьи
Источник: newsarmenia.ru, Дата: 14/09/2010

Президент России Дмитрий Медведев проведет день своего рождения в кругу семьи, сообщили РИА Новости в пресс-службе Кремля.

"На 14 сентября у президента не запланировано никаких публичных мероприятий", - сообщили в пресс-службе. "Он проведет день рождения в Сочи в кругу семьи", - добавили в пресс-службе.

Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев родился 14 сентября 1965 года в Ленинграде (ныне Санкт-Петербург).

Окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета (ЛГУ) в 1987 году и аспирантуру ЛГУ в 1990 году. Кандидат юридических наук, доцент. 
Трудовую деятельность начал в 1982 году лаборантом кафедры Ленинградского технологического института имени Ленсовета.

В 1990?1999 годах Дмитрий Медведев преподавал на юридическом факультете Санкт?Петербургского государственного университета. 

Одновременно в 1990?1995 годах он был советником Председателя Ленинградского городского совета, экспертом Комитета по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга. Прошел стажировку в Швеции по вопросам местного самоуправления. 

В 1999 году работал заместителем Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации. 

В 1999 - 2000 годах Дмитрий Медведев был заместителем Руководителя Администрации Президента РФ. 

С 2000 по 2003 год - первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ. 
В 2000 - 2001 годах был председателем Совета директоров ОАО "Газпром", в 2001 году - заместителем председателя Совета директоров ОАО "Газпром", с июня 2002 по 2008 год - председателем Совета директоров ОАО "Газпром". 

С октября 2003 по ноябрь 2005 года Медведев работал руководителем Администрации Президента РФ. 

В ноябре 2005 года был назначен первым заместителем Председателя Правительства РФ. 

Второго марта 2008 года Дмитрий Медведев был избран Президентом Российской Федерации. 7 мая 2008 года состоялась церемония инаугурации. 

С 2003 года Медведев - член Совета Безопасности РФ, с 2008 года - председатель Совета Безопасности РФ. 

Дмитрий Медведев является одним из авторов многократно переиздававшегося трёхтомного учебника "Гражданское право" под редакцией А.П. Сергеева и Ю.К. Толстого), обладает несколькими почетными наградами, медалями, премиями. 

Дмитрий Медведев женат, имеет сына. Жена - Светлана Владимировна Медведева, сын Илья (1995 г.р.)

Щеголев предложил назначить главой «Связьинвеста» однокурсника Медведева
Источник: biz.cnews.ru, Дата: 13/09/2010

Взамен написавшего заявление об уходе Евгения Юрченко министр связи предложил на пост генерального директора «Связьинвеста» однокурсника Дмитрия Медведева по Санкт-Петербургскому госуниверситету Вадима Семенова. 

Игорь Щеголев внес в Росимущество кандидатуру на пост генерального директора холдинга «Связьинвест». Министр связи предложил назначить на эту должность Вадима Семенова, вице-президента по правовым вопросам и корпоративному развитию оператора «Ростелеком», входящего в «Связьинвест». Как пояснили CNews в Минкомсвязи, для смены генерального директора холдинга до внесения кандидатуры министром связи сначала свою рекомендацию должен дать председатель совета директоров «Связьинвеста». Поскольку сейчас Щеголев занимает обе эти позиции, то рекомендации фактически не было. 

Свою сегодняшнюю должность в «Ростелекоме» Вадим Семенов занимает менее месяца - с 20 августа 2010 г., рассказали CNews в операторе. В компанию на пост советника генерального директор по корпоративному развитию он также пришел недавно - в 2009 г. До начала карьеры в «Ростелекоме» Семенов занимался юридической работой, сначала отвечал за правовые вопросы в госучреждениях (с 1987 г. по 1999 г.), потом обеспечивал юридическое сопровождение ряда сделок по консолидации сотовых компаний (в 1999 – 2003 гг.). В 2003 г. он перешел на работу в «Мегафон», где в том числе занимал пост директора по правовым вопросам, откуда спустя шесть лет и ушел в «Ростелеком». 

Семенов родился в Ленинграде 21 августа 1965 г. В1987 г. он окончил Ленинградский государственный университет им. Жданова (сейчас СПбГУ) по специальности «Правоведение». Интересно, что, как говорится в официальной биографии, выпускником юридического факультета этого же университета стал в том же 1987 г. президент России Дмитрий Медведев. В 1990 г. он закончил аспирантуру этого вуза. 

Напомним, что в четверг на прошлой неделе заявление об отставке с поста генерального директора «Связьинвеста» подал Евгений Юрченко. Хотя уже в пятницу он решил отозвать документ, но к тому моменту заявление уже было принято Игорем Щеголевым. Заседание совета директоров «Связьинвеста», на котором оно будет рассматриваться, должно состояться 29 сентября. К этому моменту ожидается появление директивы правительства об избрании нового гендиректора, заявлял CNews источник, близкий к холдингу. 

Кроме поста в холдинге, Юрченко также является председателем совета директоров «Ростелекома». Именно на базе этого оператора в результате реформы холдинга будут объединены его активы. Вопрос CNews о том, будет ли предлагаться кандидатура Вадима Семенова на этот пост, в операторе переадресовали акционерам. «Решение о проведении собрания акционеров пока не принималось, если оно будет принято, то оператор проинформирует об этом в установленном порядке, - говорят в «Ростелекоме». - Любой из акционеров может предложить кандидатуру в состав совета директоров. Порядок внесение кандидатур определяется законом об акционерных обществах и нашими внутренними документами. Так что вопрос о кандидатурах следует адресовать акционерам «Ростелекома». 

«Полицая» боятся больше, чем «мента» 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 14/09/2010

По мнению лингвистов, слово «полицейский» несет негативный оттенок и не ассоциируется у россиян с положительным героем. А если милицию переименуют в полицию, то словарь Ушакова ведь могут и запретить. 

На совещании в Уфе глава МВД Рашид Нургалиев вновь коснулся спорной реформы переименования милиции в полицию. Он заявил, что не видит негативного смысла в слове «полицейский». В его основе «лежит профессионализм, сообщество профессионалов», считает министр.

Между тем, во многих словарях слово «полицейский» несет отрицательный смысл. Так, в толковом словаре Ушакова, «полицейский чиновник осуществляет власть методами разнузданного произвола, запрещением всякой общественной деятельности и самодеятельности». В современных словарях, правда, - «полиция» и «полицейский» - трактуются нейтрально.

Однако психологи, переводчики, лингвисты и писатели говорят, что слово «полицейский» не связано в умах людей с положительным героем и вызывает отрицательную реакцию.

Так, бывший сотрудник милиции, известный переводчик Дмитрий Пучков («Гоблин»), заявил, что исторически полицейский ассоциируется с «предателем, который перешел на сторону немецко-фашистских оккупантов».

«Этот термин несет в себе исключительно негативный оттенок. Граждане, которые норовят уничтожить все и вся в борьбе с советским прошлым плохо понимают, что делают. Наши власти заявили, что, оказывается, милиция была любительской, а станет профессиональной. По всей видимости, у нас не было ни школ милиции, ни профильных вузов. Переименовывать милицию в полицию бесполезно. Если машина сломалась, ее чинить надо, а не перекрашивать», - считает Пучков.

На реформу МВД в следующем году потратят более 80 млрд. бюджетных средств 

По мнению психолога Гульфии Лебедевой, положительный образ полицейского, который россияне видели в зарубежных боевиках, уже не актуален.

«Возможно, в годы перестройки эта реформа имела бы смысл. Тогда все стремились к западным стандартам. Сейчас милиционеры воспринимаются более положительно. У нас другой менталитет, другие условия среды. Переносить зарубежные стандарты бессмысленно», - заявила Лебедева.

Доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка в университете им. А.И. Герцена Лариса Пиотровская в свою очередь отмечает, что в термине «полиция» имеется отрицательный оценочный компонент.

Реформа МВД: откройте, полиция

«Исторически слово «полицейский» было характерно для дореволюционной России и капиталистических стран. У нас долгое время было неодобряемое отношение к капитализму. В термине есть отрицательный момент, хотя это может быть моей субъективной оценкой. Основания для переименования я не вижу. Замена одного слова другим не изменит настроения в обществе. Отношение к милиции зависит от качества работы», - отметила Пиотровская.

Проректор по направлениям СПбГУ, филолог Сергей Богданов, напротив, считает, «как корабль назовешь, так он и поплывет».

«От названия и его правильного употребления многое зависит. Главный пафос реформы состоит в том, что нужно построить совершенно новую службу, которая будет соответствовать интересам общества. Переименование милиции в полицию – символический шаг, который подчеркивает желание властей устранить проблемы. Я никаких отрицательных коннотаций в слове «полиция» не вижу. Думаю, в обществе такие же настроения. Многие бывают за границей, смотрят фильмы про самоотверженных полицейских. Все это вызывает положительные ассоциации», - сказал Богданов.

Нищая полиция не лучше нищей милиции

Писатель Илья Стогов оказался более категоричным.

«Этих необразованных, не знающих собственных прав и обязанностей, живущих не по закону, а по понятиям, можно назвать даже альпинистами или марсианами, они все равно останутся «ментами». Отношение к этим держимордам изменится только тогда, когда они изменятся сами. Никакой наброшенный флер словесной маскировки ничего не изменит. У нас милиционеры не получают нормального образования. Их берут пьяными и непричесанными и наделяют властью. Почему они должны определять степень моей свободы? Сейчас иначе как незаконным вооруженным формированием милицию не назовешь», - заявил Стогов.

Напомним, что президент РФ Дмитрий Медведев в рамках реформирования МВД предложил вернуть органам внутренних дел дореволюционное название – полиция. Соответствующее название носит и проект закона – «О полиции».

Глава государства считает, что проводимая реформа МВД позволит избавиться от недобросовестных сотрудников милиции. «Есть прекрасные сотрудники милиции, которые выполняют свои обязанности. Есть недостойные», - сказал он, отметив, что это характерно не только для органов внутренних дел.

Говоря о переименовании милиции в полицию, Медведев подчеркнул, что «это - символ, и он носит второстепенный характер». «Конечно, мы за один день ничего не изменим, но наша цель - не просто переименование», - заявил президент.
МГУ
В Москве пройдёт V Фестиваль науки

Источник: strf.ru, Дата: 14/09/2010

В Москве с 8 по 10 октября пройдёт V Фестиваль науки. Его организаторы — МГУ имени М. В. Ломоносова и Правительство Москвы. Как сообщает пресс-центр МГУ, в Фестивале принимают участие десятки вузов, академические институты, государственные научные центры, научные музеи и другие организации, в том числе из регионов России.

«Наша давняя мечта сделать Фестивали науки в России общими для всей страны, — говорит академик Виктор Антонович Садовничий, председатель Оргкомитета Фестиваля науки, ректор МГУ имени М. В. Ломоносова. — Фестиваль науки —  это, прежде всего, возможность для ученых рассказать о новых исследованиях и разработках, а для всех остальных — прикоснуться к миру науки, получить новые знания. Но это еще и праздник — радостный, яркий, незабываемый». В этом году мечта осуществилась.

Фестиваль науки помогает осуществить эффективное взаимодействие науки, общества и бизнеса, которое является важным фактором в инновационном развитии страны.

В программе V Фестиваля — научно-популярные лекции выдающихся ученых, выставки научных и инновационных достижений ученых России и мира на самые животрепещущие темы в области науки. Чтобы фестиваль был не только познавательным, но и привлекательным, запланированы разнообразные интерактивные мероприятия, многочисленные конкурсы, выступления творческих коллективов. В этом году Д. А. Медведев поддержал идею расширить рамки фестиваля науки на всю территорию России и дал ряд поручений Правительству РФ.

Пресс-конференция сопредседателей Оргкомитета Фестиваля науки — ректора МГУ имени М. В. Ломоносова академика В. А. Садовничего и руководителя Департамента науки и промышленной политики г. Москвы Е. А. Пантелеева — состоится 15 сентября в 14 часов в Фундаментальной библиотеке МГУ (Ломоносовский проспект, 27). В ходе пресс-конференции будет рассказано о подготовке к V фестивалю науки, о том, что нового планируется на фестивале по сравнению с прошлыми годами и о самых интересных моментах будущего фестиваля.

Фестивали науки давно и успешно развиваются во многих странах мира, а начало этой традиции положила Великобритания. Еще в начале XIX века там задумались над тем, как важно объяснять обществу, что происходит в лабораториях ученых, насколько меняется качество жизни, благодаря научным исследованиям. Роль фестивалей науки особенно возросла в наши дни, когда на первый план выходит экономика знаний, когда ведущие государства мира связывают свое будущее с инновационным путем развития.

Фестивали науки служат не только просвещению общества, они позволяют открыть двери исследовательских лабораторий для самой широкой аудитории, помогая ей получить представление о достижениях и возможностях науки. Кроме того, такие фестивали способствуют привлечению к исследовательскому поиску талантливой молодежи, которой еще только предстоит определить свой жизненный путь. И, конечно, фестиваль науки — это всегда праздник, яркое, значительное событие в жизни страны.

Целевая аудитория фестиваля науки — школьники, студенты, жители региона, где проходят мероприятия. Особо стоит отметить семейный характер мероприятий. Количество посетителей — десятки тысяч человек.

Цели и задачи Фестиваля науки:

популяризация науки, демонстрация обществу места и роли науки в современном мире, актуальности и необходимости внедрения научного знания в современную жизнь людей — привлечение талантливой молодежи в науку,

повышение престижа профессии ученого и преподавателя,

демонстрация новейших научно-технических достижений, возрастающей роли науки и образования в экономическом и культурном подъеме российского общества,

популяризация основных направлений инновационного развития России.

Фестиваль науки помогает осуществить эффективное взаимодействие науки, общества и бизнеса, которое является важным фактором в инновационном развитии страны.

Особо стоит отметить семейный характер мероприятий. Фестиваль науки — не только лекции, но и увлекательные интерактивные мероприятия, многочисленные конкурсы, «театр занимательной науки», «кафе физических чудес», удивительные оптические экспонаты «Зазеркалья» и многое другое. Программа рассчитана на людей разного возраста — от юных посетителей до представителей старшего поколения, так что на Фестиваль можно приходить всей семьей.

Вуз, который создает будущее города 
Источник: tltnews.ru, Дата: 14/09/2010

В юбилей всегда приятно слышать поздравления и добрые пожелания, получать признание собственных заслуг. И кажется, что путь, пройденный к успеху, был легким и быстрым. Но разве можно создать один из ведущих вузов города, собрать в нем лучшие педагогические и научные кадры, обеспечить высокий уровень профессиональной квалификации выпускников так просто? О том, как же был основан Волжский университет имени В. Н. Татищева, чем сегодня живет юбиляр, мы поговорили с его ректором, д.ю.н., профессором Владимиром Андреевичем Якушиным.

– Владимир Андреевич, а как возникла идея создания классического высшего учебного заведения в нашем городе?
– Это произошло в 1995 году. Идея возникла у В. В. Каданникова, генерального директора ОАО "АВТОВАЗ", и В. А. Садовничего, ректора МГУ. Она заключалась в том, что Тольятти нужен классический университет. И, мало кто об этом знает, сначала стали готовится документы по открытию в нашем городе филиала МГУ, подобно тому, как это было сделано в Ульяновске в 1988 году. В 1995 году этот филиал стал самостоятельным университетом. Вот по этому аналогу было принято решение учредить в нашем городе вуз – филиал МГУ, который даже сделал первый набор на социальные специальности. Но когда В. В. Каданников стал первым заместителем Председателя Правительства РФ, филиал начал приходить в упадок. Чтобы не потерять это начинание, а с другой стороны поддержать Тольяттинский политехнический институт (ТПИ), поскольку его финансирование на тот момент осуществлялось лишь на 30 процентов от необходимого, возникла идея создать Приволжский (затем был переименован в Волжский) университет имении В. Н. Татищева. На тот момент университет стал первым коммерческим вузом города, у него было свыше 30 учредителей, которые по уставу решали все вопросы самостоятельно, особенно финансовые, в результате чего почти все денежные средства шли на поддержку политехнического института. Наверное, это была правильная политика ректора ТПИ, профессора В.И. Столбова, так как он, решая проблему финансирования своего вуза за счет ВУиТ, практически спас ТПИ. Но в этом были и минусы, ибо через пять лет, когда я стал в 2000 году ректором Волжского университета, у нас было 120 парт, старая служебная "Волга", два компьютерных класса и 350 тысяч рублей на счету. Устав вуза был переделан, по нему ВУиТ живет и сейчас. Было принято решение о том, что университет станет автономной некоммерческой организацией, количество учредителей было ограничено, они получили статус наблюдательного совета с правом совещательного голоса. Вся полнота власти перешла к трудовому коллективу и ученому совету.

– Почему именно классический вуз нужен был нашему городу, именно это направление нужно было развивать?
– Наш город технократический, и какого-то гуманитарного профиля образования здесь практически не существовало. Был филиал Самарского педагогического университета, но он готовил только учительские кадры. А в городе с интенсивно развивающейся экономикой, культурой нужны были специалисты в области социально-экономической сферы. Это был колоссальный пробел. Но одновременно надо было сохранить и техническую школу. Поэтому нужно было создать абсолютно новый вуз.

– И как же стал развиваться новый классический вуз?
– Сейчас университет располагается в четырех корпусах общей площадью свыше 27 тысяч квадратных метров. Учебный процесс осуществляют 174 штатных преподавателя, 62 процента из которых имеют ученые степени кандидатов и докторов наук. А в общей сложности, с учетом санатория "Русский бор", коллектив ВУиТ насчитывает более 700 сотрудников. Вот наша гордость! Именно эти люди и создали Волжский университет. Это первое, чем можно и нужно гордиться.

Второе, что мы успели сделать, это создать очень мощную материально-техническую базу. Помимо четырех корпусов, у нас есть все, что позволяет вести образовательную деятельность на высочайшем уровне: это вся инфраструктура для обеспечения учебного процесса – компьютерная и мультимедийная техника, высокоточное новейшее лабораторное оборудование и так далее.

Третье, что было сделано правильно, решили и продолжаем решать социальные вопросы наших педагогов. За 10 лет купили квартиры или улучшили жилищные условия 83 преподавателям и сотрудникам. У нас есть санаторий "Русский бор", в котором наши преподаватели каждый год отдыхают, поправляют здоровье на льготных условиях со скидкой до 30%, а в исключительных случаях – и до 50%.

И четвертое, чем мы должны гордиться, у нас очень много внимания уделяется студенческому досугу. Далеко не маленькие средства мы тратим на то, чтобы студенты были включены в активную внеучебную жизнь. У нас отлично поставлена культурно-массовая работа, есть танцевальные и хоровые коллективы, спортивные и туристические команды. 

И последнее – университет безусловно важен для города.

– Владимир Андреевич, а можно подробнее. Что дает Волжский университет Тольятти?
– Мы делаем для города очень много! С учительским сообществом у сложились тесные отношения. У нас есть подшефные школы, которым мы серьезно помогаем: выделяем сотни тысяч рублей для того, чтобы решать их проблемы – отремонтировать крышу, сделать косметический ремонт помещений и так далее. Ежегодно на это тратим от 500 тысяч до одного миллиона рублей. Кроме того, мы оказываем нашему населению бесплатную юридическую помощь. Так, более 1500 человек прошли через нашу юридическую клинику. И это все люди малоимущие, которые не могут оплатить услуги юридической консультации, – пенсионеры, инвалиды, безработные. Каждый год вуз дотирует в размере 2 миллионов рублей подготовку студентов-актеров. А ведь мы небюджетный вуз, все деньги зарабатываем самостоятельно. Наконец, ВУиТ подготовил для города более 10 тысяч специалистов. И все они востребованы. Из числа всех наших выпускников только 57 человек стоят на учете в центре занятости! Это исключительный показатель. В городе нарасхват наши юристы, экономисты, информатики, экологи.

– Что в ближайшей перспективе у Волжского университета? Каким он будет лет через пять?
– Конечно, в наших ближайших планах дела самые насущные. Так, необходимо решить вопрос с новым библиотечным корпусом и конференц-залом. Мы завершаем строительство 25-метрового бассейна в санатории "Русский бор" на 6 дорожек, который смогут посещать не только сотрудники и студенты, но и горожане. В отдаленной перспективе ВУиТ должен стать структурным подразделением Приволжского федерального университета, который был создан в этом году на базе Казанского госуниверситета. Принципиальная договоренность об этом есть, министр образования А. А. Фурсенко дал добро на такое объединение. Поэтому в скором времени в городе появится федеральный университет, что позволит открыть бюджетные места для подготовки специалистов, создать еще более мощный кадровый потенциал, хорошо организовать научно-исследовательскую работу. Я думаю, что в октябре-ноябре процедура нашего вхождения в состав федерального университета начнет приобретать организационные и юридические аспекты.

– Владимир Андреевич, Волжский университет для вас – это…
– Для меня как руководителя это двуединая задача. Прежде всего, это сохранение в Тольятти высшей школы, чтобы горожане смогли и дальше получать великолепное образование, в том числе и за границей. И вторая задача – войти в состав Приволжского (Казанского) федерального университета не только с целью сохранить для Тольятти классическое университетское образование, но и поднять уровень фундаментальных научных исследований в интересах самой науки, образования, социальной сферы и производства.

Учителя готовятся к профессиональному конкурсу

Источник: bashinform.ru, Дата: 14/09/2010

Чуть больше недели осталось до начала всероссийского конкурса «Учитель года России — 2010», который в этом году будет проходить с 23 сентября по 4 октября в Магнитогорске, родном городе абсолютной победительницы конкурса прошлого года Натальи Никифоровой.  

Бороться за звание лучшего педагоги страны будут в 21-й раз. В нынешнем конкурсе участвует 76 учителей, 60 из них женщины, 16 — мужчины. Возраст участников от 24 до 56 лет. Наибольшее представительство на конкурсе будут иметь учителя истории и обществознания (16 человек) и учителя русского языка и литературы (12).

Башкортостан в смотре педагогического мастерства представит учитель начальных классов средней общеобразовательной школы N 26 Стерлитамака Елена Кузьмина.  

Девиз нынешнего конкурса  - «В делах своих учеников учитель вечен». Имя абсолютного победителя назовут 5 октября, в Международный день учителя, на торжественной церемонии в Москве. Лучшего учителя страны определит большое жюри под председательством ректора МГУ имени М.Ломоносова Виктора Садовничего. Победитель получит приз — "Большого хрустального пеликана". 

Стране нужен глас да глаз

Источник: Известия.ру, Дата: 14/09/2010

Сегодня, 14 сентября, Дмитрию Медведеву исполняется 45 лет. В день рождения президента "Известия" решили проанализировать, почему для решения даже элементарных вопросов в нашей стране требуется вмешательство главы государства. Без личного указания президента чиновники не решались, например, делать ремонт детского инфекционного отделения в рязанской горбольнице N 11. Такого рода "ручное управление" стало чуть ли не нашей традицией.

Быть президентом в России, наверное, особенно тяжело, поскольку проблем, которых в упор не видят его подчиненные, много. Так, Медведев показывает личным примером, что губернаторам надо ходить в магазины и следить за ценами на продукты.

- Президент вынужден все время переводить систему на "ручное управление", - говорит заведующая лабораторией политических исследований Высшей школы экономики Валерия Касамара. - Получается, что в России глава государства не только определяет основные направления внутренней и внешней политики, но и опускается на уровень ниже и становится, условно говоря, управленцем местного масштаба.

Причиной того, что в XXI веке президент вынужден поправлять ремесленников, Касамара считает недоразвитость государственных институтов. Скажем, контакт федеральных и региональных ведомств зачастую невозможен без подзатыльника "сверху". "Ничего не будет, пока их в ручном режиме не сведешь вместе, не сцепишь в единый механизм, не заставишь работать друг с другом, чтобы они не делили полномочия или, напротив, не уходили от ответственности", - отмечает замдиректора НИИ социальных систем при МГУ Дмитрий Бадовский.
- Слаб и общественный контроль за чиновниками, которых в итоге приходится контролировать самому высшему начальству, - говорит вице-президент Центра политических технологий Алексей Макаркин. - Слаба исполнительская дисциплина. Вот такой парадокс. Вроде есть вертикаль власти, но, с другой стороны, в рамках вертикали можно успешно заниматься имитацией деятельности, сдавая при этом прекрасные отчеты.

Проблема не только в том, что государственная машина похожа на отечественный автопром, то есть пока не стукнешь - не поедет. Чиновники могут видеть проблему, но долго будут ждать сигналов из центра, опасаясь принимать самостоятельное решение. "В целом ряде случаев отдельным звеньям госаппарата исключительно выгодно отказаться от ответственности и переложить ее на более высокий уровень принятия решений", - отмечает председатель комитета Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству Владимир Плигин.

Наглядный пример - уголовное дело по факту смерти в СИЗО юриста инвестфонда Hermitage Capital Сергея Магнитского, которое было возбуждено только после вмешательства президента. Феномен, когда чиновники ждут указки "сверху", эксперты объясняют еще и тем, что у нас не до конца прочерчен принцип разделения властей, а также склонностью к персонализации власти. Высокое доверие к лидерам и низкое доверие к институтам власти (парламенту, ведомствам) нередко вызывают у чиновников, если хотите, своеобразный комплекс неполноценности.

- У нас всегда все решалось на самом высоком уровне, это было и в советские времена, и после развала СССР, - говорит заведующая кафедрой политической психологии МГУ Елена Шестопал. - К сожалению, этот дефект нашей системы управления сохраняется до сих пор. Думаю, это родовая, наследственная особенность. Медведев, конечно, не является сторонником такой системы управления. Так же как и Путин. Это то, с чем им приходится иметь дело по факту, поскольку на них скидывают свои обязанности, боясь ответственности, нижестоящие лица.

Доцент Высшей школы экономики Алексей Титков и Валерия Касамара, напротив, полагают, что "ручная" система создавалась во многом Владимиром Путиным в бытность его президентом. Показать, что под личным контролем главы государства находится даже водопровод для хутора Ставропольского края, - это ведь именно путинский фирменный стиль. Медведев же, став первым лицом, вынужден был искать свой подход к контролю за бездействующей бюрократией. И он его нашел: поручения губернаторам Медведев дает не в ходе телемостов, а по сообщениям блогеров.

Как бы то ни было, эксперты едины во мнении, что "ручное управление" съедает слишком много времени руководителя и по большому счету не выгодно никому. Не случайно Медведев регулярно распекает подчиненных, требуя от них исполнительской дисциплины (по данным Контрольного управления президента, в первоначально установленный срок выполняется лишь каждое пятое поручение главы государства), критикует их за пустые отчеты ("Проблемы важнейшие, а слушать невозможно", - писал он в "Твиттере"), а также пытается научить их самостоятельно реагировать на проблемы людей.

- Понятно, что на уровне "ручного управления" одновременно невозможно заниматься большим количеством дел, - говорит Дмитрий Бадовский. - Есть некий круг вопросов, который в руках помещается. Это и есть предел. Поэтому высшая власть по определению заинтересована в том, чтобы бюрократия работала. Ее пытаются будить. И сейчас на примере пожаров и цен на продукты мы видим, что Медведев и Путин пытаются ситуацию разворачивать в сторону того, чтобы институты власти, в том числе местной, работали без лишнего окрика.

Еще один верный способ разбудить бюрократа - убрать кресло из-под него. Отставки следовали практически после каждого громкого дела, которым был вынужден заняться лично Медведев. Это серия отставок и высокопоставленных сотрудников Федеральной службы исполнения наказаний (после смерти Магнитского), и целого ряда офицеров Военно-морского флота России (после пожара на его базе в Московской области близ Коломны).

- Медведев ведет себя резче, чем Путин, - считает руководитель сектора изучения элит Института социологии РАН Ольга Крыштановская. - Путин отправлял в отставку не сразу после ЧП, а через какое-то время. Медведев, когда что-то происходит не так, увольняет сразу и чаще. Это его стиль. Он понизил пенсионный возраст для чиновников, обновил региональную элиту, привлек туда много молодых людей, подвинув 60-летних.

Регулярная реакция Медведева на выступления общественности - тоже предостережение чиновникам. Отставка Георгия Бооса с поста губернатора Калининградской области из-за низкого рейтинга и приостановка прокладки дороги через Химкинский лес тому подтверждение.

- Посыл многих отставок последнего времени, скорее, назидательный, - полагает Бадовский. - То есть Медведев увольняет чиновников за нарушения, недоработки, халатность и так далее, но смысл не только в том, чтобы наказать этих людей, но и в том, чтобы дать сигнал - такое поведение, такая расхлябанность недопустимы. Это воспитательная, дисциплинирующая для всего госаппарата вещь. Помимо кадровых выводов.

Быть каждый день дежурным по стране президенту трудно, но изменить традицию еще сложнее в силу того, что это особенность нашей демократии, ее "родимое пятно", если угодно. Алексей Макаркин обращает внимание на то, что "ручное управление" пронизывает все ветви власти: губернаторы и министры не пошевелятся, пока в проблему их не ткнет носом президент, ну а самим губернаторам в рот смотрят мэры и главы районов, тем, в свою очередь, главы деревень.

- Не то что президент или премьер, а глава региона или мэр может потребовать от подчиненных, чтобы сделали в срок и как надо, - говорит Макаркин. - И ведь отчитаются в срок. Отчет-то будет хороший. Хотя на самом деле ничего не изменится. По этим правилам живут все уровни. Причем каждый уровень недоумевает, когда узнает, что его вводят в заблуждение на уровне ниже.

- Поправить как-то эту "прекрасную" систему можно? - спросили эксперта "Известия".

- Трудно, въелось это, - ответил Макаркин. - Проблема в менталитете, его и надо корректировать. Но период Александра II показал, что это возможно. Тогда, во время великих реформ, выросло новое поколение образованных молодых администраторов (Головнин, братья Милютины), гражданская служба стала престижной. Нужно, чтобы и сейчас пришло поколение, которое почувствует, что очковтирательство неприлично, что нельзя обманывать доверие руководства. 

Пять важных решений, принятых благодаря личному вмешательству Дмитрия Медведева
1. Возбуждено уголовное дело по факту смерти в СИЗО юриста инвестфонда Hermitage Capital Сергея Магнитского (по статьям "неоказание помощи больному" и "халатность"). А по итогам служебной проверки Медведев уволил 20 высших руководителей ФСИН и 16 тюремных начальников, в том числе главу СИЗО "Матросская Тишина".

2. Приостановлено строительство трассы через Химкинский лес. До этого на протесты экологов и общественности (их позиция - лес нельзя вырубать, поскольку он спасает Москву от экологических катастроф) никто внимания не обращал. Медведев по сути заставил чиновников проанализировать ситуацию еще раз, в том числе рассмотреть альтернативные проекты.

3. Депутаты Госдумы стали посещать пленарные заседания. Поправки в регламент, ужесточившие дисциплину, Госдума приняла только после того, как Медведев пристыдил парламентариев-прогульщиков в "Твиттере". "Просто стыдно смотреть на пустые кресла. На работу надо ходить", - написал он. 

4. На Красной площади разрешили вести профессиональную фотосъемку. Снять ограничения (любительской камерой снимать было можно, а профессиональной нельзя) Медведева попросил блогер. После поручения президента Федеральная служба охраны сняла курьезный запрет, теперь фотографировать Красную площадь и окрестности можно без специального разрешения комендатуры Кремля.

5. Работникам "Русского вольфрама" выплатили зарплату, а сам комбинат, который простаивал несколько месяцев, вновь заработал. Люди, живущие в поселке Светлогорье Приморского края, били тревогу несколько месяцев. Долг по зарплате им был погашен ровно в тот день, когда Медведев жестко указал на эту проблему полпреду и губернатору.

Архитектурную подсветку 56 московских зданий обновят к 2016 году

Источник: РИА Новости, Дата: 14/09/2010

Архитектурная подсветка 56-ти известных исторических зданий и сооружений в Москве, в том числе Донского монастыря и Политехнического музея, будет обновлена к 2016 году, заявил во вторник руководитель столичного департамента топливно-энергетического хозяйства Евгений Скляров.

На заседании правительства Москвы он представил проект городской целевой программы развития наружного и архитектурно-художественного освещения Москвы на 2011-2015 годы.

"На балансе ГУП "Моссвет" находится 582 объекта с архитектурно-художественной подсветкой, на которых установлены около 120 тысяч световых приборов, 30% от общего количества установок подсветки нуждаются в реконструкции", - сообщил Скляров.

Он пояснил, что реконструкция нужна и потому, что со временем изменились требования, появились новые подходы, новые световые приборы, энергосберегающие технологии.

По словам Склярова, на реконструкцию и устройство установок подсветки по программе развития наружного и архитектурно-художественного освещения Москвы на 2011-2015 годы планируется выделить 1,9 миллиарда рублей.

В перечень объектов, где требуется реконструкция подсветки, вошли 56 известных объектов. Среди них - Белорусский, Казанский и Савеловский вокзалы, старое и новое здания МГУ имени Ломоносова, гостиница "Пекин", ряд мостов и культовых сооружений.

Как следует из проекта постановления столичного правительства, Москва планирует потратить на развитие наружного и архитектурно-художественного освещения столицы в 2011-2015 годах более 17,8 миллиарда рублей. В частности, отмечается в материалах, программа будет осуществляться в пять этапов, каждый из которых рассчитан на один год. Власти Москвы планируют потратить в 2011 году на освещение 1,932 миллиарда рублей, в 2012 году - 4,651 миллиарда рублей, в 2013 году - 4,402 миллиарда рублей, в 2014 году - 3,837 миллиарда рублей и в 2015 году - 3 миллиарда рублей.

Кузьминов: для меня самым сильным вузом России остается МГУ

Источник: РИА Новости, Дата: 14/09/2010

Интервью с Ярославом Кузьминовым, председателем комиссии Общественной палаты России по развитию образования, ректором ГУ-ВШЭ.
СИЛЬНЫЕ СТУДЕНТЫ "ПЕРЕТЕКАЮТ" В ЦЕНТР
- Ярослав Иванович, что можно сказать по итогам приема этого года? 
Во-первых, все привыкли к ЕГЭ – и выпускники, и вузы. Выпускники школ научились точнее выбирать вуз, куда они с высокой вероятностью пройдут по конкурсу баллов. Вузы хорошо организовали прием – на порядок лучше, чем в прошлом году. Больше 90% вузов точно выполнили правила приема по ЕГЭ – разительный сдвиг к лучшему.
Во-вторых, наблюдается переток сильных абитуриентов в Москву и Питер. Ведущие столичные вузы улучшили свои результаты, ведущие региональные - потеряли. Это, мне кажется, не свидетельство изменений качества собственно вузов, просто традиция нашей страны - это централизация. В Москву ехали не только за колбасой и за карьерой, ехали получать образование. При советской власти 75% мест в московских и 65% в питерских вузах занимали иногородние. К 2000 году ситуация зеркально изменилась – только 25% в Москве и 33% в Питере.

Сейчас эта ситуация выправляется. Но ограничителем выступает вера региональных ребят в то, что их ждут в столичных вузах, что места там не расписаны заранее между своими. К сожалению, практика приема в течение 15 лет до введения ЕГЭ давала абитуриентам все основания сомневаться в смысле подавать документы в Москву и Питер.

Нынешний переток – это распространение в обществе доверия к ЕГЭ и олимпиадам, как инструменту поступления в вузы. Повторяю, «переток» сильных абитуриентов в столицы будет продолжаться еще несколько лет. Это просто восстановление равновесия на образовательном рынке «по-российски». Неправильно делать на этом выводы о снижении качества региональных университетов. Их время еще придет, они возьмут свое.

НОВАЯ НИША
В-третьих, главное событие 2010 года – резкий рывок медицинских университетов и академий.
Медвузы заняли половину мест в топ-50 вузов с высокими баллами ЕГЭ. В ряде случаев (у нас мало информации по 2009 г.) средний балл зачисления в них вырос на 5-7 пунктов. Это первое такого рода существенное изменение на рынке образования начиная с начала 90-х годов, когда произошел рост спроса на экономистов и юристов за счет технических и естественнонаучных специальностей.

Как его объяснить? Думаю, сказалась определенная девальвация дипломов экономистов и представителей гуманитарных наук. За исключением 10-20 вузов-лидеров они больше не гарантируют повышенного спроса на труд их обладателей. Соответственно, спрос абитуриентов нашел новую нишу - тем более что государство в последние годы демонстрировало, что медицинская отрасль будет поддерживаться особо. Медицинская профессия является одной из самых высокооплачиваемых за рубежом, доля здравоохранения в ВВП стабильно растет, достигая в Европе 8%, а в США 16% ВВП.

Наряду с новыми явлениями 2010 год подтвердил выводы нашего прошлогоднего исследования. Продолжается кризис двух огромных групп вузов – технических-технологических и педагогических, а также двух меньших по количеству участников – аграрных и институтов транспорта. В совокупности они составляют больше половины государственных вузов России. Эти вузы набирают самых слабых абитуриентов. Например, в группе «технологические машины и оборудование» 97 вузов, из них в «зеленой зоне» (большинство – отличники) только одна Бауманка, зато в «красной» (большинство зачисленных на бюджет – троечники) – целых 67! В группе «Металлургия и материалы» 4 вуза - «отличника», 13 «хорошистов» и 45 «троечников». Совсем печальная ситуация с «Кораблестроением»: из 10 вузов, выпускающих по этой специальности, 9 набрали в основном «троечников» (ниже 55 баллов из 100). В педавгогической группе «Профессиональное обучение» аналогичные результаты продемонстрировали 57 из 73 вузов, в группе «Педагогика, психология» - 49 из 106.

Вторая подтвердившаяся тенденция – это достаточно постоянный состав группы вузов, имеющих больше 80 баллов из 100. В 2009 году мы «мерили» только московские вузы, и тогдашняя «большая пятерка» (Физтех, МГУ, МГИМО, Финакадемия и Вышка) сохранилась в полном составе. К ней добавился только один участник из Питера – медуниверситет им. И.П.Павлова. Работает эффект столицы – самых сильных абитуриентов собирает Москва, потом Питер, потом – остальные.

Третья «старая» тенденция – подавляющее большинство абитуриентов с высокими баллами ЕГЭ выбирают экономические, юридические и гуманитарные направления, а в элитных классических университетах - Московском, Питерском, Казанском, Новосибирском - еще и естественнонаучные направления. В этом году к ним добавились лечебные специальности, но серьезного отлива сильных абитуриентов не произошло.

ИНТЕРНЕТ-ИЗМЕРЕНИЕ КАК РЕВОЛЮЦИЯ
- Доклад «Прием по ЕГЭ-2010», сделанный по заказу Общественной палаты, буквально за неделю получил такую широкую прессу, как ни одно другое событие в образовании. И в блогосфере волны пошли. Это ведь уже второе исследование на эту тему? Первое вы представляли в прошлом году.
- В прошлом году мы исследовали проходной балл только московских вузов. Для сравнения взяли буквально 10-15 сильных региональных университетов – томских, новосибирских... А в августе этого года объектом выступали сайты приемных комиссий всех государственных вузов страны, где ЕГЭ – основной инструмент отбора. Это 540 из 700 примерно государственных вузов.

- А остальные?
- Остальные – это художественные, вузы силовых ведомств. Там ЕГЭ учитывается, но отбор идет по другим критериям. В принципе, интересно узнать и средний балл тех, кто туда зачислен, но это можно сделать и постфактум, собрав информацию с вузов. А там, где баллы ЕГЭ - решающий аргумент, важно отследить и работу приемной комиссии. Ведь ЕГЭ допускает заочные процедуры конкурса и зачисления. Удаленные абитуриенты не могут толпиться у стендов или осаждать ответственного секретаря ПК. В этих обстоятельствах важно именно интернет-измерение вуза.

Смотрите интерактивную схему "Показатель среднего балла ЕГЭ зачисленных в вузы по регионам РФ">>
Так что главная особенность исследований Марии Добряковой - это опора на анализ интернет-сайтов, а не отчетности вузов или опросов респондентов. В этом году под руководством Марьи Сергеевны работал большой коллектив - несколько десятков исследователей, каждый из которых следил за группой из нескольких десятков вузов.

В России интернет-исследования такого масштаба - это новое слово в социологии, не говоря об образовательной науке. Да и в мире они только начали распространяться.

- В чем особенность интернет-исследований?
- Они на порядок дешевле, чем традиционная социология или сбор статданных. Соответственно, результаты можно получить быстрее, а охват исследования становится шире, репрезентативней. Другими словами, это просто революция в социальном анализе. Мы можем видеть общество гораздо лучше.

Я уверен, что в ближайшие годы будут созданы «программы-роботы», основанные на лингвистическом поиске. Они уже без участия человека (при заданных параметрах и ограничениях) будут проводить десятки тысяч обследований интернета. Это станет доступным для каждого исследователя и предпринимателя.

Конечно, интернет-исследования ограничены как самим пространством интеренета, так и особенностями выставления в нем информации. 
Но такая ограниченность характерна для любого типа эмпирического обследования. Например, социологические опросы и статистические отчеты должны делать поправку на «субъективную составляющую» - желание респондента выглядеть лучше, скрыть какие-то неблагоприятные для себя вещи. В этом отношении интернет-исследования не лучше и не хуже традиционных.

Интересно сопоставить два вида получения информации о среднем балле ЕГЭ: наше исследование и статотчеты вузов, поступившие Минобрнауки. Их корреляция очень высока, в 65% случаев отклонение не превышает 1%. А вот анализ более сильных расхождений (на основе всех приказов о зачислении) показывает, что ошибки на стороне интернет-исследования и на стороне «статистики» распределились примерно поровну.

- Что показывают результаты исследования ВШЭ?  Как их можно использовать?
- Прежде всего это не рейтинг качества вузов. По-моему, это еще не все поняли. Это одно из измерений качества их студентов. Важнейшее, но не единственное.

Есть еще другие показатели качества студенческой аудитории, и они получены нами: число олимпиадников (+), доля целевиков (-). Наконец, уровень знаний платных студентов, которых берет вуз.

Показывает ли качество приема качество вуза? Конечно, это один из важнейших (и самых достоверных) показателей. Качество образования (любого, не только вузовского) определяется тремя факторами. Первый – это знания и мотивация того, кто учится. Второй – это знания и мотивация тех, кто его окружает в классе или студенческой группе. Так называемый «эффект среды» (peer effect). Мы с вами привыкли считать, что заочное образование хуже очного, но не задумываемся над тем, что это – последствие того, что студент учится в одиночку, в изоляции от других, без возможности коллективной работы. Третий – знания и мотивация тех, кто учит (качество преподавателей). Видите, показатели качества приема «играют» и в первом, и во втором факторе.

- Кто и как может использовать представленные нами данные?
Во-первых, это абитуриенты. Принимая решение направить документы в тот или другой вуз, выпускник школы должен ориентироваться на средний и проходной баллы зачисления прошлого года. Этот процесс уже пошел. Скажем, к нам в Высшую школу экономики в 2010 году пришло на 1000 человек меньше абитуриентов, чем в 2009. Зато качество абитуриентов оказалось выше: мы зачислили на 500 человек больше, а средний балл вырос с 81 до 82 из 100. Фактически отвалившаяся тысяча в прошлом году представляла собой людей с 60-65 баллами из 100, всерьез рассчитывавшими на бюджетные места. Понятно, что эти люди просто не имели достаточной информации, каковы их шансы пройти в наш вуз.

Для правильного выбора вуза школьникам важно иметь знание о всей «выборке» российских вузов: куда ты можешь пройти со своими баллами, а куда идти уже точно не стоит. И не только в случае, когда у вас не хватает баллов. Многие абитуриенты с хорошими баллами не захотят учиться в вузе, в котором их будут окружать сплошные «троечники».
Во-вторых, это учредитель вузов – государство. Министр уже сказал, что они будут делать выводы, анализировать ситуацию в вузах, показавших запредельно низкое качество приема.

В-третьих, это руководители вузов. Многие ректора в последние 10 дней высказались по поводу «своих» результатов. Специально для них мы сделали рейтинг по группам направлений – таких, как «физика» или «юриспруденция». Видеть себя на образовательном рынке – это огромное преимущество для вуза. Он уже не вслепую действует.



- Некоторые читатели рейтинга начали – в блогах и даже в прессе – возмущаться: а почему КазГУ в хвосте? А РУДН? Почему Бауманка на таком низком месте?
- Вы знаете, бессмысленно пенять на зеркало. Можно завесить его, даже разбить, но проблемы вашей внешности останутся с вами. И можно сколько угодно утешать себя, что человек Вы хороший, душа вообще золотая... Так что, может быть, лучше использовать зеркало по назначению: разглядеть недостатки внешности и по возможности их устранить. Например, побриться...

Мне тоже обидно, что наши лучшие технические вузы вынуждены набирать не самых сильных абитуриентов. Может быть, после «громкого» обсуждения результатов приема-2010 государство, наконец, займется этой проблемой.
У нас примерно 30-40 технических университетов, сохранивших научный и конструкторский потенциал на большей части своих факультетов. Еще 50-60 имеют отдельные «живые» кафедры. Российская инженерная школа просто обязана возродится – это ключевое условие модернизации и промышленности, и транспорта.

Государство отдало техническим вузам первенство в модернизации высшей школы. Из 29 национальных исследовательских университетов 18 готовят инженеров. Но, поднимая исследования, обновляя оборудование, нельзя ничего не делать с качеством приема и зарплатой преподавателей.

Особенность большинства инженерных вузов – большой разрыв между средним и минимальным (проходным) балом ЕГЭ у зачисленных студентов. В Станкине это 16,5 баллов, в Санкт-Петербургской «техноложке» – 14, в Московском горном – 12,5, а в МГТУ им. Баумана целых 20 баллов.

Это значит, что помимо способных и мотивированных абитуриентов (которых далеко не так много) эти вузы вынуждены брать откровенных троечников.
Вина в этом – органов управления образованием, в первую очередь бывшего Рособразования, которое из года в год пыталось решить проблему нехватки инженеров таким «лобовым» приемом, как увеличение контрольных цифр. Так, даже за последние годы госзадание на инженеров выросло на 10-15%, при этом финансирование инженерных вузов осталось низким.

СОКРАЩЕНИЕ = ЭКОНОМИЯ + КАЧЕСТВО
Выход простой – сократить прием в инженерные вузы примерно в два раза (при этом слабые вузы присоединить к более сильным), сохранив при этом существующее финансирование. Установить на уровне Минобрнауки минимальный проходной балл на инженерные и естественнонаучные специальности – скажем, 50 из 100 по математике, химии и физике. Страна ничего на этом не потеряет – сейчас по специальности работает, дай бог, каждый второй-третий человек с дипломом инженера. Тем самым бюджетные средства в расчете на одного будущего инженера вырастут вдвое. За счет этого можно будет вдвое поднять заработную плату преподавателей и обеспечить качественное проведение практик.

Сделав такой шаг, мы решим сразу несколько проблем.

Во-первых, повысится качество студенческой аудитории в инженерных вузах, резко сократится число тех, кто учится, заведомо не собираясь работать по специальности. Сегодня же абитуриенты и их родители видят перед собой образ инженерного вуза, который дает «просто диплом». На фоне достаточно быстрого роста заработков работающих инженеров это просто нонсенс.

Во-вторых, возникнет «психологический дефицит» бюджетных мест по инженерным направлениям. Лучшие вузы в этой ситуации смогут организовать платный прием, что не только укрепит их финансы, но и возбудит интерес, послужит созданию своеобразного ажиотажа (что мы наблюдаем с экономистами и юристами).

- На вашей пресс-конференции министр образования Андрей Фурсенко сделал оговорку, что измерение по ЕГЭ не совсем справедливо по отношению к тем, кто сдает два «естественнонаучных» экзамена – они оцениваются ниже... 
ЕГЭ показывает, что происходит в сфере образования – Фурсенко

- Фурсенко прав. Нынешний формат ЕГЭ (и качество знаний выпускников школ) по математике, физике, химии, в меньшей степени по биологии таковы, что по сравнению с гуманитарными предметами распределение оценок смещено вниз. Условно – 70 баллам по истории или русскому соответствует 63-65 баллов по математике или физике. Недаром минимальный положительный балл по математике – 21, а по гуманитарным предметам больше 30. Мы прекрасно это знаем, но, к сожалению, не могли отражать это в представлении результатов. Ведь наша оценка оказалась бы субьективной.

Вообще это задача Минобрнауки и Рособрнадзора – обеспечить сопоставимость оценок ЕГЭ. Надеюсь, это в ближайшие годы будет сделано – хотя бы для корректности рейтингов.

Пока же я могу порекомендовать читателям наших результатов при сопоставлении между разными вузами прибавлять к показателям технических и классических университетов где-то 6 и 3 балла соответственно. На расстановку сил внутри предметных групп это никак не влияет.

Не влияет это и на состав «топовых» вузов. Переместится вверх МГУ – на третье место в «большой шестерке», к ней добавится седьмым Российский университет нефти и газа. Санкт-Петербургский ГУ и МИФИ вплотную подойдут к 80 баллам, питерский политех вместо 38 станет 25, СПбИТМО вместо 45 – 35. В топ-50 войдет Бауманка. И практически все.

- В какой степени картина, сложившаяся в результате исследования среднего балла ЕГЭ, соответствует Вашему личному мнению о качестве вузов?
- Она полностью соответствует моему мнению о популярности вузов. Что до качества вузов – это будет совсем другая оценка. Не только то, кого вуз получает из школ, но и собственный вклад вуза в развитие студента. Что может получить студент, поступивший в вуз – в интеллектуальном плане, в карьере, в будущем доходе.

Лично для меня лучшим вузом России по-прежнему остается МГУ. За ним я бы поставил Санкт-Петербургский университет, потом Физтех, Новосибирский университет, МИФИ и Бауманку. Еще Питерский политех, наверное, томские вузы.

Отдельно стоит группа «молодых» вузов, сформировавших свой имидж в последние 15 лет. Это СПбИТМО, МИЭТ, ТУСУР.

Из вузов социально-экономического и гуманитарного профиля (их тяжело сравнивать с технарями) очень добротное образование и хороший социальный капитал дают МГИМО и Финансовая академия, Юракадемия им. Кутафина, РГГУ, Уральский госуниверситет им. Горького (я плохо знаю его естественные факультеты). Подчеркиваю, это мое личное мнение, оно во многом основано на том, с кем мне приходилось сталкиваться и о ком приходилось слышать. У человека с другим кругом интересов будет другая выборка «лучших вузов».

- А Вышка?
- Об этом не меня надо спрашивать.

РЕЙТИНГ НА НОВОМ УРОВНЕ
- Если ЕГЭ-2010 - это еще не рейтинг, то в таком случае будет ли собственно рейтинг качества вузов «От ГУ-ВШЭ и РИАН»? И когда?
- Да, и в самом скором времени, буквально через несколько недель.

В рейтинге будет учитываться не только средний балл зачисленных по ЕГЭ, но и число победителей и призеров олимпиад, ставших студентами конкретного вуза, а кроме этого – число зачисленных на бюджет по конкурсу и олимпиадам.
Полагаю, это покажет места вузов, более близкие к сложившемуся профессиональному и общественному мнению. Хотя уверен – совсем без неожиданностей обойтись не получится.

Будет добавлен дополнительный показатель популярности вуза, веры в него абитуриентов – стоимость платного образования, средний балл и число зачисленных платных студентов.

Но у рейтинга будет и вторая часть – назовем ее уровень инновационной активности вуза (или уровень поддержки вуза, что не одно и то же, но сильно коррелирует). Это включит в себя показатели побед вузов на открытых конкурсах Минобрнауки: инновационных вузов 2006-7 гг., национальных исследовательских университетов 2009-10 гг., а также первых конкурсов по 218, 219 и 220 постановлениям Правительства (о поддержке инновационных вузов).

Наконец, третья часть рейтинга – это научная активность, измеряемая через представленность вуза в международных  индексах цитирования.

Мы прекрасно понимаем, что оценивать вуз необходимо и по другим показателям: средней зарплате выпускников в первые пять лет после окончания вуза, объему научных заказов и грантов (в том числе на одного преподавателя). 
К сожалению, мы в России сегодня не имеем такой информации по каждому вузу. Можно было бы провести экспертное оценивание, но для нас это неприемлемо. Экспертные мнения всегда субъективны, очень много зависит от персонального подбора экспертов. Давайте оставим экспертные оценки специальным рейтинговым агентствам, а вузу-участнику рынка (будь это МГУ или Вышка) многие читатели не поверят.
Повторю, в рейтинге вузов мы будем использовать только зафиксированные показатели, но не мнения. Поэтому наши рейтинги будут односторонними, зато в рамках этой односторонности – достоверными.

- К таким неожиданностям наверняка относятся высокие места малоизвестных, в общем-то, вузов.  Ряд результатов вызывают сомнения... Дагестанская медакадемия стала одной из первых...
- Знаете, я не хочу ни о каком конкретном вузе говорить, основываясь только на своих предположениях. Скажу только: действительно, новая тенденция появилась. Многие абитуриенты с высокими баллами ЕГЭ не едут в столицы, а стараются остаться в собственном регионе. Наверное, тут много факторов. Но нельзя исключить и то, что люди стали учитывать, что ведущие вузы страны имеют обыкновение жестко отчислять неуспевающих, а министерство их за это никак не «штрафует».

Есть ведь и противоположная тенденция. Целый ряд вузов с громкими именами, победителей конкурсов Минобра, даже национальных исследовательских университетов показали, скажем так, очень скромные результаты набора. Конечно, это неприятно для них. Это повод задуматься над стратегией и уж точно – над маркетинговой политикой вуза. Но из этого вовсе не следует, что высокие результаты их научных школ – это приписки.

Научный потенциал вуза и его привлекательность для абитуриентов – разные вещи. Просто не надо забывать, что если сильный вуз систематически набирает слабых студентов, это ведет к тому, что и научные школы его вырождаются, не получая кадровой подпитки.

- Ярослав Иванович, летом Вы с главным редактором РИА Новости Светланой Миронюк объявили о создании рейтингового агентства ГУ-ВШЭ и РИАН. Как Презентация зачисления ЕГЭ-2010 – это первая ласточка этой инициативы. Расскажите, пожалуйста, о ваших планах, что на повестке дня в этом и следующем годах?
- Планы такие. В сентябре-октябре мы выпустим ряд рейтинговых продуктов, посвященных теме высшего образования. Позднее – еще один рейтинг, который мы будем делать вместе с журналом «Форбс» - рейтинг качества общеобразовательных школ, тоже в основном по результатам ЕГЭ и олимпиад. В начале 2011 года будут обнародованы рейтинги регионов по двум важным темам: оценка населением качества государственных и муниципальных услуг и степень развития гражданского общества. В основе – опрос ГУ-ВШЭ и Фонда «Общественное мнение».

Сейчас мы ищем генерального директора нашей рейтинговой службы. Это должна быть публичная фигура, экономист или социолог, который мог бы не только стать лицом этой работы, но и содержательно ее направлять.
- И еще один вопрос. В мире рейтинговые агентства – это независимые фирмы, живущие за счет рейтингов. Почему крупнейшие игроки нашего образовательного и медийного рынка решили войти в эту воду?
- Мы намерены делать рейтинги организаций социальной сферы – образования, здравоохранения, культуры, а также эффективности государственных и муниципальных услуг. Ими сегодня мало кто занимается. Могу упомянуть только агентство «Рейтор» в области образования.

Вышка, напомню, работает в области социальных измерений уже больше 10 лет, мы регулярно проводим эмпирические исследования и замеры – как самостоятельно, так и с помощью ведущих социологических фирм (ФОМ, Левада, ВЦИОМ, группа Задорина) и Росстата. Можно сказать, до 70% регулярных социальных измерений в России проводит именно ВШЭ. Так что нам это просто интересно, совпадает с нашими научными исследованиями.

Для нас проект не носит коммерческого характера. Мы не предполагаем извлекать доход из рейтинговой деятельности.
Что же касается чисто рыночного принципа организации рейтингов – он основан на том, что фирмы получают оплату от организаций-участников рейтинга. В России, где рынок еще не сформировал устойчивой морали, где поведение участников рынка плохо контролируется, объективно возникают значительные риски «покупки рейтингов». Участники рынков начинают подозревать рейтинговые агенства в пристрастности, и дальше – многие из них пытаются повлиять на свои оценки, «взаимодействуя» с теми, кто строит рейтинг. Все это в конечном счете ведет к падению авторитета рейтингов, к отказу от их использования.

Для России некоммерческие рейтинги на переходный период представляются лучшим выходом. После того, как люди привыкнут, что эффективный рынок основан на строгой морали и сами начнут ее соблюдать – сложатся нормальные коммерческие рейтинги.
 

Курс на инновации проложим вместе с Японией
Источник: Вечерняя Москва, Дата: 14/09/2010

Университеты Страны восходящего солнца готовы сотрудничать с российскими вузами

ВО ВРЕМЯ традиционного субботнего объезда Юрий Лужков побывал на российско-японском форуме ректоров, который прошел в Московском государственном университете. 
На форум собрались руководители десятков вузов, политические деятели и представители профильных министерств обеих стран. 
Ведь тема форума весьма актуальна: «Образование и наука в решении задач инновационного развития. Опыт России и Японии».
Нашим странам есть чем поделиться друг с другом. Например, есть очень интересные перспективы для сотрудничества в области создания новых материалов с применением нанотехнологий.
  – В России и в Москве растет интерес к культуре, истории и обычаям Японии, ее театрам и кино, – заметил Юрий Лужков. – Москвичи все чаще отправляются в поездки по Японии. Обширная интересная работа на двусторонней основе привела к появлению качественно новых форм сотрудничества и, в результате, к появлению этого форума. Надеемся, что он будет постоянно действующей площадкой в области образования, науки и студенческих обменов. Университеты будут и в дальнейшем играть ведущую роль в провозглашенном руководством России курсе на инновацию и модернизацию. 
 Ректор МГУ Виктор Садовничий подтвердил: научные российско-японские связи будут расширяться. 
 – Этот форум проходит уже во второй раз, – сказал ректор МГУ Виктор Садовничий. – Хочу отметить, что японские университеты готовы сотрудничать в области высоких технологий. Такой форум будет теперь постоянно действующим и будет проходить каждый год. 
 В рамках форума был подписан меморандум о создании при МГУ постоянного российско-японского центра. 
Он будет координировать сотрудничество двух стран в области науки и образования.

� Начальник Управления по связям с общественностью Марина Максимова будет обсуждать с редактором газеты «Город 812» ошибки и неточности, допущенные в данной публикации
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