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СПбГУ
Петербургские вузы раскритиковали рейтинги, расставляющие их по местам

Источник: REGNUM, Дата: 21/09/2010
Ни одна из попыток провести рейтинг высших учебных заведений не может быть признана по-настоящему успешной и объективной. К такому выводу пришли сегодня, 21 сентября, на встрече с журналистами представители вузов Санкт-Петербурга и независимые эксперты, сообщает корреспондент ИА REGNUM Новости.

Что касается международных рейтингов, в частности, ежегодно публикуемых британской газетой "The Times", то в последний топ-лист лучших мировых университетов (по данным за прошлый учебный год) не вошел ни один университет России. "Во многом мы сами виноваты в сложившейся ситуации, - признал проректор по приему Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Валерий Катькало. - Наши вузы еще далеко не всегда умеют достойно представить свое лицо: посылают в международные рейтинговые агентства разрозненные, неполные данные".

В то же время, по словам Алексея Чаплыгина, представителя независимого рейтингового агентства "РейтОР" (Москва), есть и объективные причины того, что российские вузы не попадают на высокие места в международных рейтингах. "Советско-российское высшее образование устроено таким образом, что существует огромный разрыв между учебной и научно-исследовательской сферами деятельности университетов. Наука давно уже вынесена в систему Академии Наук, отраслевых институтов. В то время, как во всем мире принято, что университет - это прежде всего место для исследований. И именно эта область оценивается в рейтингах в первую очередь", - считает эксперт.

Попытки составить внутренний российский рейтинг также вызывают нарекания со стороны представителей петербургских вузов. В этом году Университетом "Высшая школа экономики" были составлены два рейтинга: "по прозрачности деятельности вузов" и "по среднему баллу ЕГЭ при поступлении в вуз". Как отметил ответственный секретарь приемной комиссии Санкт-Петербургского Государственного университета авиаприборостроения (СПбГУАП) Николай Вешев, "при оценке прозрачности вузов смешивались данные, которые учебное заведение в обязательном порядке публикует на своем сайте, с теми, которые он может размещать по желанию. В результате получилась весьма необъективная картина".

Что касается рейтинга "по среднему баллу ЕГЭ", то Николай Вешев считает: "этот критерий, скорее, характеризует работу школ, а не высших учебных заведений". К тому же, он привел ряд технических ошибок, выявленных им в составленных рейтингах. У представителя СПбГУАП даже родилось "спонтанное" предложение - создать в Санкт-Петербурге свой совет по составлению рейтингов вузов.

Еще один московский эксперт - представитель сетевой Академия ЛАНИТ Анна Антонова призвала относиться к рейтингам, "как к автомату Калашникова - это всего лишь инструмент, который надо использовать по назначению, а бояться - не следует".

Делить вузы на «хорошие» и «плохие» на основе рейтингов не стоит – эксперт 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 21/09/2010
Представители вузовской общественности РФ слишком серьезно воспринимают результаты рейтингов. В России топ-лист вузов воспринимают в качестве количественного показателя работы образовательного учреждения или как повод для деления на «хорошие» и «плохие». Об этом сегодня сообщила на пресс-конференции в СПбГУ руководитель отдела консалтинга сетевой академии «ЛАНИТ» Анна Антонова, передает корреспондент «БалтИнфо».

По словам эксперта, в других странах рейтинги являются инструментом, позволяющим отслеживать продвижение вуза к заданной цели. 

Как считает Антонова, российским вузам, в частности СПбГУ, необходимо более тесно сотрудничать с рейтинговыми агентствами, предоставлять данные о своей деятельности на постоянной основе, а не разово. «Только в этом случае можно будет рассматривать рейтинги по прямому назначению – как инструмент отслеживания динамики вуза», - уверена она.

Напомним, что в СПбГУ категорически не согласились с результатами официального рейтинга вузов, представленного Высшей школой экономики. Университет, выпускниками которого является львиная доля политической элиты страны, оказался на 33-м месте в списке лучших российских вузов России. 
Российской высшей школе нужен внутренний рейтинг – эксперт 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 21/09/2010
Российским вузам необходимо создавать собственный рейтинг, отличный от тех, что создаются по заказам либо международными организациями. Такое мнение на пресс-конференции в СПбГУ высказал ответственный секретарь приемной комиссии Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения Николай Вешев, передает корреспондент «БалтИнфо».

По его словам, многие публикуемые рейтинги необъективны. В частности, весьма скептически он отнесся к недавно опубликованному рейтингу вузов на основе сравнения баллов ЕГЭ. «В рейтинге по количеству баллов ЕГЭ не учитываются «олимпиадники», абитуриенты, имеющие льготы. А ведь все это влияет на ситуацию. Поэтому доверять рейтингу по баллам ЕГЭ не стоит», - уверен Вешев.

Руководитель проектов независимого агентства «РейтОР» Алексей Чаплыгин считает, что причина слабых позиций российских вузов в международных рейтингах – результат отсутствия опыта работы с рейтинговыми агентствами, низкое качество предоставляемых вузами сведений в международные агентства и информационная закрытость в целом, несмотря на то, что во многих университетах в последние годы появились службы информации. Он высказал предложение создать на базе Санкт-Петербургского госуниверситета институт образовательной политики, который сотрудничал бы с представителями рейтинговых агентств.
СПбГУ подписал меморандум о сотрудничестве с Фондом "Сколково"
Источник: ER.ru, Дата: 21/09/2010
К меморандуму о сотрудничестве в рамках инновационного проекта "Сколково" присоединился Санкт-Петербургский госуниверситет. Соответствующий документ он подписал во вторник с Фондом "Сколково", пишет ИТАР-ТАСС со ссылкой на руководителя информационного отдела вуза Евгения Токарева. 

Документ определяет "перспективные направления инновационного сотрудничества между старейшим классическим университетом России и фондом "Сколково", уточнила она. Вуз будет предоставлять "исследовательскую и инновационную инфраструктуру под проекты Центра, способствовать вовлечению талантливых молодых ученых, исследователей, аспирантов и студентов в инновационную деятельность". 

В этой связи ректор университета, профессор Николай Кропачев признал, что "ключевой вопрос современного этапа инновационного развития, естественно, не в том, чтобы существовал необходимый интеллектуальный потенциал, и не в наличии правовых условий (специальное налоговое и таможенное регулирование иннограда "Сколково"). По его мнению, главным является готовность "российских ученых любого возраста к тому, чтобы инновационная деятельность стала для них приоритетной". В этом направлении роль университетов трудно переоценить, отметил он. "Мы не только должны формировать ученых нового типа, но и грамотно раскрывать уже существующий потенциал наших сотрудников", - подчеркнул ректор. 

Достичь этой цели, по его словам, можно при помощи ведущих вузов страны. "Основной инновационный потенциал находится именно в университетах", - убежден Кропачев. Поэтому необходимо "приблизить" к вузовским ученым площадки по коммерциализации инновационного потенциала. Ректор уверен, что "создание особых условий функционирования в этой области можно опробовать в университетах, входящих в ассоциацию ведущих вузов России".
Альянс СЕМS: в топ-менеджеры из топ-вуза 

Источник: DW-WORLD.DE  аудио, Дата: 21/09/2010
Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift: Легко ли студенту из России получить опыт работы за границей? А еще лучше - диплом по специальности, занявшей первое место в рейтинге Financial Times? Легко, если его вуз входит в глобальный альянс бизнес-школ CEMS. 

Знание иностранных языков, опыт учебы и стажировки за рубежом - такие требования сегодня предъявляют почти ко всем выпускникам, а к новоиспеченным экономистам или управленцам - особенно. Хорошо, если организовать учебу или практику за границей помогает собственный университет. Еще лучше, если родной вуз является членом университетского альянса с международной репутацией, такого как CEMS.

Что такое CEMS?

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Кельнский университетCEMS - это Глобальный альянс в области образования по менеджменту. Сама аббревиатура сохранилась с тех времен, когда организация называлась Сообществом европейских школ менеджмента (от английского Community of European Management Schools). Задумывался CEMS как стратегический альянс европейских бизнес-школ и международных компаний, который должен был обеспечить уникальное сочетание образования международного уровня и профессионального опыта. От каждой страны в CEMS принимают только по одному вузу. Германию представляет Факультет экономических и общественных наук в университете Кельна.

"Кельнский университет является одним из основателей сообщества CEMS - совместно с Высшей коммерческой школой в Париже, Университетом Боккони в Италии и Университетом ESADE в Испании. Все началось в 1988 году, а сегодня в CEMS входят около 25 вузов по всему миру и порядка 60 международных компаний", - рассказывает временно исполняющий обязанности главы центра международных отношений в Кельнском университете Кристоф Зонненшайн (Christoph Sonnenschein). 

Российский вклад 

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Россию в CEMS представляет Высшая школа менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). "Чтобы попасть в этот альянс вуз должен отвечать определенным стандартам европейского бизнес-образования, - рассказывает Карина Хабачева, директор центра карьер в Высшей школе менеджмента СПбГУ. - Например, важно, чтобы обучение велось на английском языке, а курсы учебного плана совпадали с теми, которые читаются в других бизнес-школах альянса". 

По ее словам, благодаря участию в альянсе CEMS, международный компонент обучения удается внедрять в программы разных курсов. Конференции и семинары с представителями заграничных университетов и компаний, летняя практика за рубежом, международные студенческие проекты и конкурсы - все это Высшая школа менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета организует для своих студентов в рамках коопераций CEMS. 

Наиболее известные вузы альянса - это Лондонская школа экономики, Венский университет, Высшая школа экономики в Праге, Сиднейский университет в Австралии, Дублинский университетский колледж в Ирландии, Варшавский университет в Польше. Среди компаний, выступающих академическими партнерами альянса, - крупные концерны, такие как Shell, Procter & Gamble, EADS и Nokia, консалтинговые компании PricewaterhouseCoopers, KPMG и A.T. Kearney, банки UBS, Deutsche Bank и многие другие.  

Магистр международного менеджмента

Один из главных предметов гордости CEMS - это программа "Магистр международного менеджмента" (Master in International Management) или сокращенно CEMS-MIM, запущенная в 2001 году. В ней могут принимать участие студенты, которые учатся на магистерских программах вузов-членов CEMS. Ежегодно на программу принимаются 700 студентов 50 национальностей. На сегодняшний день в ассоциацию ее выпускников входят более 4500 человек.

В 2009 году издание Financial Times признало CEMS-MIM лучшей магистерской программой по менеджменту, а в предыдущие годы она занимала в престижном рейтинге Financial Times второе и третье места. Международное сотрудничество, мобильность и трудоустройство выпускников - вот те критерии, по которым программа CEMS-MIM стабильно получает самые высокие баллы. В чем же ее особенность?

"Ключевой элемент программы CEMS-MIM - это учеба в зарубежном вузе продолжительностью как минимум в один семестр. Причем мы гарантируем, что в своей стране этот вуз принадлежит к числу лучших в сфере бизнес-образования, - поясняет руководитель центра международных отношений в Кельнском университете Кристоф Зонненшайн. - Кроме того, большое преимущество дает тесная кооперация с ведущими международными компаниями, например, обязательная 10-недельная стажировка на предприятии, а также реализация бизнес-проекта". 

Для лучших студентов

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Санкт-Петербургский государственный университет Однако стать участником программы CEMS-MIM не очень просто. Помимо отличной успеваемости, высоких баллов по экзаменам TOEFL и GMAT студентам придется пройти несколько собеседований как c профессорами вуза, так и с представителями компаний - академических партнеров альянса CEMS. Да и заниматься придется параллельно с основной учебой. Однако усилия того стоят, уверен Кристоф Зонненшайн.

"Конечно, работать придется больше, чем остальным сокурсникам, однако мы постарались так интегрировать CEMS-MIM  в обычную магистерскую программу, что ее вполне реально закончить в течение двух лет. Зато на выходе студенты получают дополнительный диплом-сертификат, который высоко ценится европейскими работодателями", - уверен он.

Иными словами, проблем с трудоустройством у выпускников Кельнского университета не возникает. А как на счет выпускников Высшей школы менеджмента в Санкт-Петербурге? "На сегодняшний момент наши студенты получают работу все-таки в России", - говорит директор Центра карьер в Высшей школе менеджмента СПбГУ Карина Хабачева. По ее словам, это обусловлено тем, что Россия не является членом ЕС, и российским выпускникам сложнее получить разрешение на работу в Европе. "Но эти ребята достаточно успешно трудоустраиваются в российских представительствах международных компаний", - заключает она. 

Итак, подведем итоги: участие вуза в сообществе CEMS выгодно всем его студентам, потому что позволяет в рамках межвузовских коопераций поехать на учебу или практику за рубеж. Студенты магистратуры получают еще один бонус - возможность поучаствовать в программе CEMS-MIM, диплом которой обеспечивают им пропуск в международный бизнес.

ЕГЭ: куда приводят мечты? Возможна ли модернизация «на словах»?
Источник: 100 ТВ видео, Дата: 21/09/2010
﻿http://www.tv100.ru/video/view/37726/   

Премия ТЭФИ-2010 высветила «битвы и схватки»
Источник: Новый КомпаньONline, Дата: 21/09/2010
BFM.ru продолжает совместный проект с Google. Крупнейшая поисковая система предоставляет список наиболее часто встречавшихся за день запросов, а BFM.ru освещает одну из тем. Один из самых популярных запросов вторника — ТЭФИ-2010. В Москве награждены лауреаты премии «ТЭФИ-Профессия». Триумфатором церемонии, как и в прошлом году, стал «Первый канал». Он вышел победителем почти в половине номинаций из 25. 

Церемония награждения прошла в столичном отеле «Ренессанс Москва Монарх Центр». Первый канал вышел в лидеры по количеству полученных бронзовых Орфеев. Награды канал получил в основном за развлекательные и нашумевшие проекты, отдельно были отмечены телефильмы и сериалы Первого.

За работу над нашумевшим телесериалом «Школа» в номинации «Продюсер фильма/сериала» награду получили Константин Эрнст и Игорь Толстунов. Сам сериал претендовал на призы сразу в 3 номинациях: «Продюсер фильма», «Режиссер телевизионного фильма или сериала» (Валерия Гай Германика и Наталья Мещанинова) и «Сценарист художественного фильма или телесериала» (Руслан Маликов). Однако Валерия Гай Германика осталась без награды.

Лучшими продюсерами телевизионной программы стали Александр Цекало и Руслан Сорокин за проект «Большая разница». Режиссеры этой программы также отмечены наградами. Художники-постановщики Дмитрий Азадов и Анна Либерман получили награду за «Мульт личности». Лучшей информационно-развлекательной программой стал проект «Прожекторперисхилтон», сценаристы программы также получили приз в соответствующей номинации. Премиями за лучшую режиссуру в документальном телефильме отмечен «Зворыкин-Муромец» Леонида Парфенова.

В категории «Профессии» приняли участие телекомпании, телеканалы, студии, продюсерские центры и объединения. Призеры определялись путем тайного голосования в 25 номинациях. Всего в этом году на участие в конкурсе поступило почти на четверть работ больше, чем в прошлом — 623.

Константин Эрнст получает бронзовых Орфеев уже не в первый раз, и Первый канал ранее также неоднократно становился триумфатором церемонии. «Первый канал, хотя журналисты и профессионалы могут относиться к нему ревностно или психологически настороженно, является в творческом плане одним из лидеров российского телевидения. Понятно, что почти ни один канал не поставил бы [в эфир — BFM.ru] сериал «Школа», — сказал BFM.ru кинокритик Даниил Дондурей. — В определенном смысле весь Первый канал — это продюсерская работа Константина Эрнста».

В Академии российского телевидения (АРТ), которая является учредителем премии, идут «внутренние битвы и схватки», рассказал Дондурей: «Академия достаточно дезориентирована и находится во внутренних битвах и схватках. Крупнейший телевизионный холдинг «Газпром-медиа» с такими большими каналами как НТВ, ТНТ почти не участвует в работе академии. Это как раз следствие обиды на Первый канал, на академиков, которые голосуют большей частью за своих работодателей. Многолетняя война каналов очень отрицательно сказывается на развитии и на профессиональных отношениях».

Президент АРТ Михаил Швыдкой накануне церемонии вручения теленаград заявил в интервью газете «Труд», что ТЭФИ по-прежнему находится в кризисе: «Обиды существуют и будут существовать». «Не могу сказать, что ситуация в академии ухудшилась по сравнению с прошлым годом. У нас много проектов, мы ежегодно проводим всероссийский телевизионный конкурс ТЭФИ-Регион, который, как и национальный конкурс, год от года набирает обороты, — рассказал Швыдкой. — Кризис в академии мы медленно, но преодолеваем. Угодить всем невозможно. Большинство в телевизионном сообществе считает, что академия необходима, а это значит, она будет жить».

В прошлом году скандал вызвало не столько распределение статуэток, сколько трансляция самой церемонии. Ее провел «Пятый канал». Выступление бывшего президента АТР Владимира Познера, который получил награду за вклад в развитие телевидения, подверглось цензуре. В частности, были вырезаны его слова о Михаиле Горбачеве и Александре Яковлеве. «Я хочу поблагодарить судьбу... Я ведь пришел на экран, когда мне было 52 года, когда многие подумывают о пенсии. Меня на экран не пускали в советское время. Не будь перестройки и гласности, Михаила Сергеевича Горбачева и Александра Николаевича Яковлева, этого бы не было». Также подверглось цензуре «выступление» персонажей детской телепередачи Хрюши и Степашки, которые говорили о новых нормах русского языка, вырезаны фрагменты речей ректора СПбГУ и главы Федерального агентства по печати Михаила Сеславинского. Впервые в истории премии вырезали целую номинацию — «Телевизионная игра».

Конкурс «ТЭФИ-Профессии» принято считать «незвездным», а потому к нему не приковано все внимание прессы и независимых наблюдателей. В отличие от премии «ТЭФИ-Лица». Вручение статуэток в этой категории состоится 25 сентября в Санкт-Петербурге в Михайловском театре. Газета «Коммерсантъ» сообщает, что среди кандидатов на почетный приз «За личный вклад» значатся первый президент России Борис Ельцин, ведущий программы «Прожекторперисхилтон» Сергей Светлаков и журналистка Марианна Максимовская.
«Связьинвест» может вернуться к сделке по покупке «Акадо» после смены гендиректора
Источник: Новый КомпаньONline, Дата: 22/09/2010
«Связьинвест» планирует возобновить переговоры о приобретении телекоммуникационного оператора «Акадо» после урегулирования скандала, связанного со сменой руководства госхолдинга. Об этом «Интерфаксу» сообщил осведомленный источник. 

По его словам, «в настоящее время переговоры с акционерами «Акадо» приостановлены». Осуществлению сделки мешает «неблагоприятный эмоциональный фон», создавшийся в результате заявлений гендиректора «Связьинвеста» Евгения Юрченко. 

9 сентября он подал заявление об отставке, заявив, что не желает наблюдать за рейдерской атакой на компанию. При этом Юрченко жестко отозвался о действиях представителей фонда Marshall Capital Partners, занявших ключевые посты в органах управления холдингом и его «дочками». 

День спустя гендиректор попытался отозвать свое заявление, но председатель совета директоров «Связьинвеста», глава Минкомсвязи Игорь Щеголев ходатайство об отставке уже удовлетворил. При этом ведомство внесло в правительство кандидатуру на пост главы «Связьинвеста» – однокурсника президента РФ Дмитрия Медведева по юридическому факультету СПбГУ Вадима Семенова. В настоящее время он занимает должность замруководителя «Ростелекома». 

Юрченко в числе причин своего недовольства действиями представителей Marshall Capital называл и ситуацию вокруг покупки «Акадо». По его мнению, планируемая цена сделки была завышена, а переговоры с собственниками компании велись только членом совета директоров «Связьинвеста», основателем Marshall Capital Константином Малофеевым и президентом «Ростелекома», выходцем из инвестфонда Александром Провоторовым. 

«Представители «Связьинвеста» и «Центртелекома» (МРК, которая должна выступить покупателем «Акадо») ни в переговорах, ни в проверках, ни в предварительной проработке документации участия не принимали. При этом цена сделки была определена переговорщиками на уровне гораздо более высоком, чем стоимость контрольного пакета самого «Центртелекома», — объяснял Юрченко в интервью газете «Ведомости». 

В итоге 10 сентября совет директоров МРК перенес рассмотрение вопроса о приобретении «Акадо». При этом продавец актива – группа «Ренова» Виктора Вексельберга, по некоторым данным, – направила письмо, в котором заявила о готовности скорректировать условия сделки в более выгодную для «Связьинвеста» сторону. 

Akado International Ltd. на 100% принадлежит зарегистрированной на Багамских островах структуре Renova Media Enterprises Ltd., которой владеют Renova Industries Ltd. и CMCR Management Ltd. Юрия Припачкина. 

По неофициальной информации, цена «Акадо» в рамках планируемой сделки была определена в 28 млрд рублей – или 12 показателей EBITDA. Юрченко говорил, что сумма могла составить $1,2 млрд. 

Впрочем, источник «Интерфакса» отрицает эту информацию. По его словам, цифра, озвученная гендиректором «Связьинвеста», значительно завышена, а реальные условия сделки  для госхолдинга были «очень хорошие». При этом актив удалось буквально «увести» у «Мегафона», который, впрочем, теперь снова может претендовать на приобретение «Акадо». 
Школьный олимп. Сеть протащит в вуз без экзаменов
Источник: Аргументы и факты, Дата: 22/09/2010
Школьники, победившие в предметных олимпиадах, получают разнообразные призы: от грамот до возможности поступить в вузы, минуя профильный экзамен, а то и вовсе вне конкурса. Принять участие в них можно, не выходя из дома, - через Интернет.
По данным Российского союза ректоров, в прошлом учебном году полмиллиона школьников приняли участие в олимпиадах по математике и русскому языку, физике, химии и другим предметам.

Олимпиады как реальные, так и виртуальные - обычно проводятся при содействии профильных I вузов. «Если ребёнок хочет пос тупать в определённое высшее учебное заведение, имеет смысл искать олимпиады на его сайте либо же на сайтах вузов-конкурентов, - рассказывает Нелли КОНСТАНТИНОВА, завуч одной из столичных школ. - При поступлении засчитываются призовые места в состязаниях по профильному предмету».

Для физиков...

Уже в октябре этого года пройдёт заочная дистанционная олимпиада по физике, организованная МИФИ для школьников 5-11-х классов, - зарегистрироваться и найти задания можно будет на сайте mifi.ru. Здесь же есть возможность пообщаться с членами жюри - на форуме. Санкт-Петербургский государственный университет уже пять лет подряд проводит виртуальное «физическое» состязание среди учащихся 7-11-х классов и все олимпиады анонсирует на странице barsic.spbu.ru

А на портале http:// olympiad.msu.ru анонсирует все собственные олимпиады МГУ им. Ломоносова, в том числе дистанционные: по физике, информатике и нано-технологиям. Ещё одни состязания в области точных наук - по информатике и математике - предлагают региональные университеты на портале http:// olymp.ifmo.ru/. Сроки большинства олимпиад 2010/2011 учебного года ещё не анонсированы, поэтому есть смысл наведываться на эти сайты почаще. «Как правило, информация об олимпиаде вывешивается за 1-2 месяца до окончания срока регистрации», - пояснили нам в МГУ.

...Для химиков

Ежегодно в ноябре проходит Российская дистанционная олимпиада школьников по химии - olimp.distant.ru. В перерывах между олимпиадами на этом же сайте каждый желающий может проверить свои знания в области химии. Такой полезный проект организовали кафедры факультета естественных наук РХТУ им. Д. И. Менделеева.

Весомый плюс дистанционных олимпиад - вы можете заранее посмотреть задания прошлых

лет, ведь они всегда выложены на портале.

...и для лириков

Есть и такие олимпиады, победа в которых не сулит никаких материальных благ, зато участие в них развивает творческие способности. Это Всероссийские дистанционные эвристические олимпиады.

Соревноваться можно как индивидуально, так и сколотив команду из одноклассников.

Главный сайт любознательного школьника, интересующегося интеллектуальными состязаниями в Интернете, - это, безусловно, «Мир олимпиад» - официальный ресурс Российского совета олимпиад школьников rsr-olymp.ru. На нём можно найти полный перечень, утверждённый Министерством образования и науки РФ. Если ваш ребёнок хочет принять участие в каком-то конкурсе, вы всегда можете проверить, одобрен он государством (в этом случае вузы обязаны предоставлять призёрам льготы) или нет.
«Гамулы» вспоминают героев Курильского десанта 
Источник: Полуостров Камчатка, Дата: 22/09/2010
Знаменательную дату - Национальный День воинской славы – отметили члены филиала по Санкт-Петербургу и Ленинградской области межрегиональной общественной организации "Камчатское Землячество "ГАМУЛЫ". Как известно, она празднуется с этого года 2 сентября. И в этом году она совпала с 65-й годовщиной окончания Второй мировой войны. Земляки-камчатцы отмечают эту дату с особым чувством: во-первых, она была введена Госдумой РФ по инициативе депутатов Законодательного Собрания Камчатского края, а во-вторых, на Камчатке давно, уже многие десятилетия, этот день был памятным. Именно 2 сентября на полуострове всегда вспоминали участников знаменитой Курильской десантной операции, которая во многом предопределила завершение Второй мировой войны в эти сроки. 

Недавно «гамулы» по традиции собрались в гостеприимном зале Музея-квартиры художника Исаака Бродского в Санкт-Петербурге, на площади Искусств. Число членов землячества растет с каждым месяцем, и сейчас в ряды этой общественной организации записалось уже более 260 человек. Были «новички» и на этом собрании. 

Минутой молчания, стоя, участники встречи почтили память ушедших из жизни членов филиала землячества Давыдовской (Балакиной) Людмилы Михайловны, Малютиной Веры Александровны и всех соотечественников, погибших во время блокады Ленинграда, которая началась 69 лет назад 8 сентября. 

Председатель филиала Вячеслав Васильевич Финашин выступил со вступительным словом, рассказав о том, что в России принято важнейшее для истории региона и всей страны решение, закрепленное на законодательном уровне. 25 июля 2010 года Президент России Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон, вносящий изменения в статью 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России», согласно которому добавилась новая памятная дата – 2 сентября – День окончания Второй мировой войны. Он отметил, что 2 сентября отмечается как день окончания Второй мировой войны во многих странах мира. 18 августа в этом году впервые отмечалось на Камчатке, как региональная государственная памятная дата – День Курильского десанта. Для Камчатки эти даты имеют большое значение. За освобождение исконно русских островов заплачено жизнями более двух тысяч жителей полуострова. 

С интересным и подробным сообщением об этой беспрецедентной воздушно-наземно-морской стратегической операции выступил аспирант Санкт-Петербургского государственного университета Сергей Трифонов. Он детально восстановил все ключевые моменты тех августовских дней, когда советские воины, выступив с плацдарма, созданного на Камчатке, заставили капитулировать японские войска, оборонявшие несколько курильских островов, укрепления которых казались совершенно неприступными. Сегодня опыт проведения этой операции изучается за рубежом, как феноменальный пример военного искусства. 

Своими впечатлениями о тех памятных днях поделились с земляками Макарова Е.С.-главный режиссёр Камчатского телевидения в 70-90 годах прошлого века; Орлов А.А. - капитан 1 ранга, подводник, участник боевых походов; Воробьёв В.Г. – член Союза писателей, редактор газеты «Камчатский комсомолец» в 70-х годах; Шепотов К. А. - контр-адмирал, кандидат исторических наук, Президент ордена Петра Великого исторического общества "Память Балтики"; Казаченко Н.В. – представитель Санкт-Петербургского отделения Российского творческого Союза работников культуры; Завойко Е.А. – потомок адмирала В.С.Завойко и другие выступавшие. 

Завершая собрание, В.В. Финашин сообщил о том, что в июле этого года при финансовой поддержке ИФК "Солид" прошла конференция филиала "Камчатского землячества "Гамулы" – «Во славу русского флага. 200 лет со дня рождения первого военного губернатора Камчатки, организатора и руководителя Петропавловской обороны 1854 года адмирала Василия Степановича Завойко. Это событие имело широкий резонанс. Так, в августе 2010 года на резолюцию конференции и обращение к губернатору Камчатского края поступили письма в адрес филиала от министра общественных отношений Камчатского края Махини В.В., министра культуры Камчатского края Монаховой Г. В., руководителя аппарата администрации Петропавловска-Камчатского Сергеева В. В., в которых высказывалась поддержка деятельности членов филиала, а также сообщалось, что в Петропавловске-Камчатском будет установлен памятник адмиралу В.С. Завойко и что на доме в Санкт-Петербурге, где он проживал, появится памятная доска. 

Впрочем, встреча на этом не закончилась, а продолжилась несколько неожиданно – музыкальной частью: впервые камчатцы, живущие в Петербурге и Ленинградской области, прослушали гимн Камчатского края, а также увидели его флаг и герб. 

Перед земляками также выступили заслуженный артист Российской Федерации,скрипач Марк Таубе под аккомпанемент фортепиано Екатерины Маринкиной. 

А напоследок был настоящий сюрприз – фотовыставка "Камчатка – дальний берег России", посвященная 65-летию окончания Второй мировой войны. Ее участники – известнейшие фотографы Камчатки Востоков В. И., Козлов Ю. Г, Легостаева С. Н, Смелов Н. П., Чабанов Н. А. С информацией о Камчатском полуострове, о работе фотохудожников края перед собравшимися выступил один из участников выставки Чабанов Н.А. - ведущий научный сотрудник лаборатории пресноводных биоресурсов ФГУП "КамчатНИРО", Заслуженный работник рыбной промышленности РФ, кандидат биологических наук. 

Отметим, что и нынешняя встреча земляков прошла при финансовой поддержке ИФК "Солид". 
Вторая балтийская биеннале 
Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 22/09/2010
В выставочном центре книги и графики свои опыты с видеотехникой, компьютерным и телевизионным изображением представили художники разных стран: Дании, Швеции, Финляндии, Польши. В рамках второй балтийской биеннале началась программа видео-арта. Несколько короткометражек – подсмотренные сцены из жизни обычных людей. Все внимание художники уделяли мелочам.

Дмитрий Пиликин, куратор выставки:

«В этих мелочах, иногда забавное подсматривание. В этом есть некий скрытый философский смысл».

Общая тема всех работ – образ другого. Истории хоккеиста, мастера боевых искусств, пустынный пейзаж в предместьях города и заснеженная лесная поляна. Сеансы видео-арта – заключительные мероприятия Второй балтийской биеннале. Завершится масштабный проект уже 1 октября конференцией на филологическом факультете Санкт-Петербургского университета.
Латгальцам в Сибири разрешают быть латгальцами
Источник: Gorod.lv, Дата: 22/09/2010
Как-то при встрече с одной знакомой слово за словом завязался разговор о латгальцах за границей, и выяснилось, что эта моя знакомая была в экспедиции в Сибири, где изучала насколько сохранили свою культуру и язык там живущие латгальцы.

Итак, руководитель Даугавпилсского отделения Центра латгальских студентов Вита Бришка согласилась поделиться впечатлениями, полученными во время экспедиции по Красноярскому краю в августе прошлого года. 

Итак, расскажи подробнее о цели поездки!

В августе прошлого года я и еще несколько энтузиастов латгальского языка отправились в Красноярский край, в город Ачинск и его окрестности, где мы встречались с там живущими латгальцами и пытались выяснить, насколько сохранилась их культура, язык. Какое-то время мы провели в городе Ачинске, но самые интересные события нас ждали в деревнях Богатое, Бычки и Счастливое.

Как там живущие латгальцы попали в Сибирь? В следствии депортации?

Нет, они отправились туда около 100 лет назад в поисках лучшей жизни, впрочем, похоже на то, как сейчас люди выезжают в Англию и Ирландию. В Сибири было много свободной земли, вот люди и уезжали жить и заниматься сельским хозяйством там.

Кстати, самые первые латгальцы в Сибири появились еще в конце 18, начале 19 века – это были туда сосланные каторжники.

И сколько же всего латгальцев отправились искать новый дом в Сибири?

Знаете, точных данных нет, в некоторых источниках указана цифра в 10 000, в других 70 000, поэтому точную цифру, наверное, нам никогда не узнать.

А какая ситуация на сегодняшний день? Сколько латгальцев живет в Ачинске?

Знаете, при переписи населения в РФ в графе национальность есть вариант ответа – латгалец, но при последней переписи число латгальцев было минимальное, хотя в Ачинском педагогическом университете утверждают, что в окрестностях Ачинска до сих пор живут около 3000 человек, которые хоть частично сохранили свою латгальскую идентичность.

Правда? И люди на самом деле все еще не забыли латгальский язык?

Те, что живут в городе, конечно же, сохранили латгальскую культуру в меньшей степени, а в деревнях, особенно люди в возрасте свободно говорят на латгальском, да и традиции местами сохранились лучше, чем у нас здесь. Многие стеснялись говорить по латгальски оправдываясь тем, что в их речи будет много русицисмов, впрочем у нас здесь та же самая ситуация только слова позаимствованы из латышского языка.

Наверняка вы интересовались, не хотят ли они вернуться на свою этническую родину?

А как же. Многие хотели бы, но время прошло много, они там уже не в первом поколении и их родина там. В Латгалии у них никого нет, это для них абсолютно чужое место. Тем не менее, интерес о Латгалии в Ачинске есть, студенты пишут проекты, чтобы организовать поездки в Латгалию по обмену опытом. В Ачинском педагогическом институте в сотрудничестве с Латвийским университетом и Санкт-петербургским университетом организуют курсы латгальского языка.

Значит, там живущие люди гордятся своими латгальскими корнями?

Не все конечно. У многих даже мало осталось от латгальских корней. Смешанные браки довольно распространены, было бы странно, если бы было иначе. Но те, для кого это, что-то значит, конечно гордятся. Одна женщина даже сказала – “мы настоящие латгальцы здесь в Сибири, у нас даже в паспорте это написано”. С ней можно отчасти и согласится, у нас в Латгалии ни у одного латгальца в паспорте не написано, что он латгалец.

Что же, спасибо за беседу, и удачи тебе!

Спасибо.
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