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СПбГУ
Первое, второе и бойкот
Источник: Известия Петербург, Дата: 21/09/2010
Вернувшихся в аудитории после летних каникул студентов Санкт-Петербургского

государственного университета ждал сюрприз. К сожалению, неприятный. Цены в

столовых резко подскочили, причем не только на гречку, но и на остальные блюда.

Вчера студенты хотели объявить столовым бойкот. Но пока передумали. Студенты СПбГУ рассказали корреспондентам "Известий", что пакетик чая "Гринфилд" теперь обходится им в 20 рублей вместо десяти. Порции гречки и риса подорожали в три раза -до 30 рублей. Цена на котлету или бифштекс зашкаливает за 100 рублей. Иными словами, "грабеж средь бела дня".

- Пообедать в столовой университета нам уже не по карману. Раньше хоть можно

было взять кружку и налить кипяточку бесплатно, мы приносили с собой пакетики чая или кофе. Теперь не разрешают, требуют, чтобы покупали у них, - поделилась с "Известиями" второкурсница филологического факультета Елена Ларионова. В результате студенты, объединенные интернетовской социальной сетью, стали думать, как повлиять на ситуацию. Составили письмо руководству университета, а с понедельника собирались объявить бойкот столовым. Их голос был услышан. - Студенты, преподаватели, представители администрации и профсоюза сообща озвучили свои претензии к качеству организации питания в университетских столовых на встрече с руководством ООО "ОМС-Кейтеринг", - сообщила "Известиям" сотрудник пресс-службы СПбГУ Вера Свиридова. - С нового учебного года именно эта компания организует питание в студенческих столовых. Нам обещали, что цены на чай, кофе и другие популярные у студентов продукты снизят, а также установят кулеры с бесплатным кипятком.

Студенты требовали также установить потолок цен на блюда в университетских столовых, но проректор по экономике СПбГУ Геннадий Васильев посчитал это нецелесообразным. "На закупочную стоимость ингредиентов для блюд влияет ряд не зависимых ни от кого из нас экономических факторов", - научно пояснил свою позицию проректор. Но, как рассказал "Известиям" студент Петр Макаров, в

столовой Электротехнического университета, например, он вчера взял салат, второе с гарниром и чай с ватрушкой за 100 рублей. Редакция намерена информировать читателей о развитии ситуации с цепами в вузовских пунктах питания.

Ольга Казанцева, Константин Куликов
Понимание природы человека
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 22/09/2010
Таким видит смысл архитектуры зодчий Сантьяго Калатрава.
По приглашению художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева в Петербурге побывал знаменитый испанский архитектор Сантьяго Калатрава. Он выступил с публичной лекцией в СПбГУ, где маэстро Гергиев недавно стал деканом факультета искусств.

Архитектор, создавший несколько десятков общественных сооружений _ мостов, театров, вокзалов в 17 странах мира, совершенно неожиданно для переполненного актового зала здания Двенадцати коллегий начал лекцию с разговора о классической музыке и рисунков карандашом и акварельными красками. Калатрава изобразил фигуру девушки, сравнив архитектуру с жестом человеческих рук. Потом показал свои ранние скульптуры в виде динамических конструкций с использованием тросов и сил натяжения.

Изначально они создавались в виде небольших моделей, 10 _ 12 см в высоту, и служили игрушками для детей архитектора.

Не перегружая публику многочисленными проектами, Калатрава показал видео, главный смысл которого _ поиск образа будущего здания.

Художественный музей Милуоки создан в виде гигантской птицы. Крышей являются <крылья>, которые могут взмахивать, пропуская в здание естественный свет, или складываться, защищая произведения искусства от лучей солнца.

Из самых знаменитых построек Сантьяго Калатрава подробнее остановился на двух. Это мост в Иерусалиме и реконструкция олимпийского стадиона в Афинах. Висячий мост, с очень сложной конструкцией тросов, который иногда называют <Арфой Давида>, но чаще _ мостом Калатравы, имеет форму латинской буквы s. Он построен среди плотной застройки на пересечении нескольких магистралей. Архитектор вспомнил свои сомнения и желание отказаться от этой работы. Но один из друзей отвез его посмотреть, как выглядит Иерусалим на закате, и все сомнения архитектора отпали.

К Олимпиаде-2004 в греческой столице Калатрава занимался мастер-планом главного спортивного центра и спроектировал крышу для стадиона, где проходили церемонии открытия и закрытия Игр. Две подвесные конструкции с длиной пролета 307 метров каждая собирались на земле, поскольку одновременно в чаше стадиона проходили другие работы. А затем крышу подняли и надвинули на трибуны.

После лекции Сантьяго Калатрава ответил на вопросы студентов и нашей

газеты.

_ Ваши впечатления от Петербурга?

_ Я здесь впервые и провел всего два дня. Петербург _ место живой культуры, с патриотичными жителями. Поразили мосты, которые не вступают в противоречие с барочной архитектурой. Меня связывают с вашим городом акварельные краски. Давно пользуюсь изделиями сначала ленинградского, а теперь петербургского производства. И еще два моих сына долго жили в Петербурге, они говорят по-русски.

_ Вы начинали карьеру с простых проектов или сразу очень сложных?

_ Проектировал балкон _ думал о мостах, автобусную остановку _ о железнодорожном вокзале. Меня всегда привлекали общественные здания, они _ самое главное в архитектуре.

_ С чего вы начинаете проектирование?

_ С набросков, делаю их сотнями. Моя жена все тщательно собирает, накопилось 120 тысяч листов. Если что-то быстро спроектировать, то это будет копия либо с самого себя, либо с другого архитектора.

    _ Приходится ли вам искать компромиссы с конструкторами, которые, увидев ваши замыслы, говорят: это невозможно?

_ Я учился архитектуре 14 лет, много занимался инженерией. С нее всегда и начинаю проектирование. Надо строить, используя простые материалы, которые есть везде, _ железобетон и сталь.

_ Ваш мост через Гран-канал в Венеции вызвал удивление. Почему он такой плоский?

_ Я построил 40 самых разных мостов. Работать для Венеции _ большая честь для любого архитектора. Тем более что до меня там не строили мостов 140 лет. Старался служить этому городу.

_ В российских архитектурных СМИ была информация, что первоначальная смета города искусств и наук в Валенсии в итоге была превышена в 2 раза. Вам приходилось бороться за деньги?

_ В общей сложности проектирование и строительство заняло 23 года. Это была демонстрация достижений Испании после прихода демократии в 1975 году. Город стал символом поисков и чаяний испанцев. Думаю, что 900 млн долларов или 700 млн евро, разделенные на 23 года и на несколько зданий, _ это совсем не много.

_ Дворец искусств королевы Софии в Валенсии _ ваш любимый проект?

_ Я же родился в Валенсии, это мой любимый город.

_ Если бы вам предложили проектировать в Петербурге мост, или театр, или вокзал, что бы вы выбрали?

_ Никогда сам не выбираю, всегда зовут на что-то конкретное.

_ В Петербурге было несколько международных конкурсов, вас не приглашали?

_ У нас не такая большая команда, чтобы мы могли заниматься разработкой проектов в надежде их реализовать в случае победы на конкурсе. Мы проектируем, только когда нам поручают реализовать определенный проект.

_ Сколько человек в вашей архитектурной команде?

_ Всего вместе с инженерами, конструкторами, технологами и т. д. чуть больше ста. Как симфонический оркестр.

_ Есть ли у вас своя школа, ученики?

_ У меня нет амбиций создавать свою школу, но поделиться своими знаниями я могу и делаю это с удовольствием.
Игра в рейтинг
Источник: МК в Питере, Дата: 22/09/2010
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Рейтингам приказано не верить

Источник: spbu.ru, Дата: 22/09/2010
Система оценки качества российских вузов нуждается в серьезной доработке. В национальных рейтингах слишком очевидна маркетинговая составляющая, а к участию в международных отечественные университеты попросту не готовы. 

К такому выводу пришли эксперты на пресс-конференции, которая состоялась  в СПбГУ.

Различные рейтинги должны помогать ориентироваться потребителям образовательных услуг в вузовском пространстве. Однако на деле они зачастую запутывают и дезинформируют абитуриентов. Российским вузам хронически не везет с мировыми рейтингами. В наиболее престижных  появлялись лишь  СПбГУ, МГУ и иногда Новосибирский госуниверситет. Причин тому несколько. Это и низкое качество исходных данных, и закрытость российских вузов, и низкая цитируемость ученых, и отсутствие целенаправленной работы с рэнкерами, а также наукометрическими системами. Все это приводит к тому, что зарубежные исследователи не могут верно понять, обработать и проинтерпретировать данные о ведущих российских вузах. Есть и системные проблемы. Например, российская система традиционно ориентирована в основном на образование, а зарубежные рейтинги «заточены» на оценку вузов по научно-исследовательской составляющей. Мысль о том, что российские вузы по непонятным причинам существенно недооценены в зарубежных рейтингах, является общеизвестной. «В последние 20 лет отечественные ведущие вузы  были и остаются главным источником «экспорта мозгов» для мировых компаний и организаций. Однако в рейтингах это не находит отражения», - говорит Алексей Чаплыгин, руководитель проектов независимого рейтингового агентства «РейтОР». 

Попытки составить «внутренний» российский рейтинг тоже нельзя признать успешными. Благое начинание сопровождается массой ошибок, порожденных, в том числе и поверхностным отношением к предмету исследования. Яркими и наиболее свежими примерами этого стали рейтинг открытости и ЕГЭ-рейтинг, подготовленные Высшей школой экономики (ГУ-ВШЭ). Они вызвали резкую критику в вузовском сообществе. И не напрасно. «В самой структуре рейтинга открытости был существенный изъян. Есть набор показателей и параметров, публиковать которые вузы обязывает закон. И наличие или отсутствие их на сайте того или иного учебного заведения говорит о его легитимной составляющей, а никак не об открытости, - объясняет Валерий Катькало, проректор по приему в СПбГУ. – Нельзя смешивать оценку публикации на сайтах вузов «обязательной» информации и той, которую вуз сам посчитал нужным разместить». Что касается ЕГЭ-рейтинга, то его, по мнению Валерия Катькало, можно воспринимать только как некий мониторинг и не более. В нем содержится много недостоверной информации. «Например, в соответствии с этим рейтингом, по специальности «бизнес-информатика» СПбГУ занимает 50-е место. Однако набор на такую специальность в этом году в Университет просто не осуществлялся. Средний балл ЕГЭ абитуриентов СПбГУ по направлению «журналистика» в опубликованном рейтинге – 67,5. В действительности, он 90,5. «Музейное дело» - 47,3. В действительности – 78,8. Таких искажений много. И они серьезно отбрасывают позиции Университета вниз», - рассказал Валерий Катькало.

Еще один яркий пример того, насколько поверхностно и некачественно был сделан рейтинг – исключение из него факультета политологии СПбГУ. «Первая кафедра политологии была открыта именно в СПбГУ. Поэтому я был удивлен тому, что нас просто не включили в рейтинг. Победителем оказался факультет политологии в МГУ со средним баллом ЕГЭ в 86,67. Тогда как у нас он составил 88,3», - отметил Станислав Еремеев, декан факультета политологии СПбГУ. Он также обратил внимание на то, что вузы по закону обязаны вне конкурса принимать льготные категории абитуриентов. Зачастую у большинства из них невысокие баллы по ЕГЭ. Так, на 12 из 30 бюджетных мест на факультет политологии поступили «льготники». «И только у 7 из них общая совокупность баллов по ЕГЭ составила 200. У остальных балы ниже. Тогда как у поступающих на общих основаниях эта сумма колебалась в районе 265», - привел пример Станислав Еремеев. Понятно, что такие «льготники» понижают позиции в рейтинге, но не принимать их вуз не может. 

Николай Вешев, ответственный секретарь приемной комиссии СПбГУАП, считает принципиально некорректным рейтинговать вузы по результатам ЕГЭ поступающих. Ведь количество баллов – это результат работы школ, а не вузов.

Анна Антонова, руководитель отдела консалтинга сетевой Академии ЛАНИТ, вообще призвала не воспринимать рейтинги как деление вузов на хорошие и плохие. Рейтинг – всего лишь инструмент измерения тех или иных количественных показателей. «Очень грустно наблюдать в прессе громкие публикации о том, что наш вуз лучше всех. Тогда как за ней скрывается информация, что данный вуз на самом деле победил в маленьком и локальном рейтинге», - отмечает Анна Антонова.  По ее мнению, у нас в стране сложилось неправильное отношение к рейтингам. Их результаты просматриваются вузами. Последние либо радуются, либо огорчаются, и  о рейтинге забывают до следующего года. За рубежом рейтинги воспринимают иначе. «Возьмем Шанхайский. Китайские вузы в нем занимают далеко не первые места потому, что этот рейтинг создан для того, чтобы составить целевую картину мира – куда они хотят прийти через определенный промежуток времени. Рейтинг отслеживает их продвижение к данной цели, он является не разовым срезом текущего состояния, а инструментом оценки динамики развития вуза. Когда и мы придем к такому же отношению, тогда и наши вузы будут заинтересованы сотрудничать с рейтинговыми агентствами, будут заранее готовить нужную информацию и сами отслеживать свои позиции в рейтингах. Только в таком случае у нас возможно построение объективных рейтингов и использование их по назначению», - уверена Анна Антонова. 

Справка

Время от времени (особенно в период приемной кампании) свои «рейтинги» предлагают различные СМИ. Почти все они грешат одним: склонностью к упрощению и огрублению результатов. Например журнал «Огонек» представил «10 самых популярных вузов в 2010 году», основываясь на… минимальной стоимости платного обучения. Журнал Forbes выдал собственное исследование с амбициозным названием «Самые сильные университеты России», основа которого - средний балл ЕГЭ и количество призеров олимпиад среди «бюджетников».

В июле 2010 года был распространен рейтинг вузов по количеству обращений на их сайты. Исходными данными послужило исследование службы Рейтинг@mail.ru, СПбГУ, согласно этому материалу, находился на 285 месте по России. Несложное расследование показало, что составители рейтинга, случайно или целенаправленно, воспользовались статистикой посещений не официального сайта СПбГУ www.spbu.ru, а частного сайта www.spbu.net, позиционирующего себя как «сайт студентов СПбГУ».

Собственный рейтинг составляет портал «ЕГЭметр». Здесь нет сомнений в объективности (за вузы голосуют посетители сайта), но есть в репрезентативности. 

Существуют областные, краевые и республиканские рейтинги вузов, а также и отраслевые, среди которых встречаются довольно специфические – например рейтинг образования в области охраны труда и безопасности на производстве (№1 в России, согласно этому рейтингу - Кемеровский региональный институт повышения квалификации).
«Разделение на высшее, среднее и начальное профобразование изживает себя»
Источник: GZT.RU, Дата: 22/09/2010
Законопроект «Об образовании», перед тем как уйти на рассмотрение в Госдуму, пройдет через процедуру общественных слушаний. О документе, который должен коренным образом изменить всю систему— от школ до университетов,— в интервью GZT.RU рассказал министр образования и науки Андрей Фурсенко.

— В сентябре Госдума должна была рассмотреть в первом чтении законопроект «Об образовании». Однако подготовленный министерством документ завернули на доработку. Почему?

— Закон действительно пока слушали в Госдуме. Документ этот очень сложный. В его подготовке принимали участие очень много людей. Помогал Российский союз ректоров. Занимались им и представители всех партий. В результате долгой кропотливой работы документ увеличивался в объеме, было много критики. Даже сами разработчики стали уходить в сторону обсуждения. 

— Но депутаты и профильный комитет указали не только на объем документа (около 500 страниц), но и на несогласованность многих статей законопроекта. Кроме того, была и критика по смыслу. Коммунисты даже заявили, что напишут свою версию законопроекта. Удалось прийти к компромиссу?

— Закон «Об образовании»— это настоящий кодекс. Он, такой большой и серьезный, не может удовлетворить всех, и это нормально. Мы пытались его сделать таким, чтобы он всем понравился. Принимать его, даже если с ним согласна значительная часть общества, но есть серьезная претензия у отдельных представителей профессионального сообщества, нельзя. Должен быть консенсус, общественное согласие. Хочу отметить, что документ изначально готовился не кулуарно. Текст был размещен на сайте, через специальную форму мы принимали замечания по нему. Их накопилось уже очень много (на 21 сентября принято около 600 замечаний.— GZT.RU), и поэтому мы решили организовать общественные слушания. Первые состоятся уже 23 сентября в Совете федерации. Далее— в Госдуме. Будут круглые столы в Общественной палате и Союзе ректоров. Кстати говоря, представители и того и другого сообщества участвовали в подготовке. Если после этого мы придем к тому, что документ должен быть кардинально существенно переработан, то будем ставить вопрос о выделении нам большего времени для переработки законопроекта. 

Законопроект

Новый документ заменит два базовых закона— «Об образовании» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», которые были приняты в 1992 и 1996 годах соответственно и успели обрасти массой поправок и дополнений. В действующем законодательстве существует неразбериха с понятиями «образовательное учреждение», «образовательные услуги», «образовательный уровень (ценз)», «образовательная программа», «учебный план» и другими. Так, до сих пор в полной мере нигде не охвачены законодательно дошкольное, начальное и среднее профессиональное, а также дополнительное образование. Чтобы выстроить принципиально новое образовательное законодательство, нужны поправки и в еще более чем 50 действующих законодательных актов. Минобрнауки планирует ввести документ на рассмотрение Госдумы в октябре и принять до декабря. В правительство закон поступит перед новым годом.

— Закон, если будет принят, кардинально изменит вузовскую систему в стране. Колледжи станут вузами и будут готовить бакалавров, многие университеты будут понижены в статусе до институтов, а за академиями закрепят аспирантуру и докторантуру. Какова цель реформ?

— Вузы будут меняться. Определяющим фактором станет качество и уровень научных работ, которые ведутся в вузе. Университет должен стать не только крупным образовательным, но и крупным научным центром. Институты займут свое место: студентов ждет хорошая подготовка, но упора на науку не будет. С академиями все сложнее. По моему личному мнению (здесь я даже не выражаю мнение министерства), с академиями нужно решать вопрос в корне. Деление на количество укрупненных групп специальностей— это внутрикорпоративная разблюдовка. Для людей она не очень важна. Многие вузы, даже ведомственные (Минздравсоцразвития, МЧС и другие— GZT.RU), меняют статус с академии на университет. 

— Но многие академии, как правило, профильные, становятся университетами путем простого наращивания количества специальностей. Так, в Финансовой академии обучают психологии. И таких примеров очень много. 

— Даже не хочу говорить об этом сейчас и как-либо комментировать. Это неправильно. 

— Действительно ли закон существенно ограничит количество университетов, скорректирует «всеобщую университизацию 1990-х»?

- Тут скорее следует говорить вообще о проблеме всеобщего вузовского образования. Граждане должны понимать, что неуниверситетское образование— интересная независимая ветвь в плане социального лифта и реализации себя как профессионала. Профессиональное образование мы будем развивать и поддерживать особо. Принижается роль не университетского высшего образования. А оно не менее важно для страны и человека. Само по себе разделение на высшее, среднее и начальное профобразование изживает себя. И в законе есть попытка учесть эту проблему.

— То есть приравнять учебу в колледжах, по сути бывших ПТУ и техникумах, к высшему образованию?

- Почему-то начальное профобразование у нас по-старому ассоциируют с ПТУ. А человек, окончивший техникум или колледж,— лузер по жизни. Надо от этого уходить, срочно. Технарям нужен новый имидж, иначе у нас в стране ничего не получится. Однако эту мысль можно прописать в законе, а в общественном сознании нельзя. 

В чем суть реформы вузовской системы

Российские вузы ждет окончательный переход на двухуровневую систему: бакалавриат и магистратуру. Как рассказали GZT.RU в Институте развития образования Высшей школы экономики (ГУ-ВШЭ), образование первого уровня будут давать колледжи и институты, которых станет больше за счет понижения статуса большинства университетов (их должно остаться не более 120). При этом будет увеличено количество национальных исследовательских (до 50) и федеральных университетов (в четыре-пять раз). После неудачного для Минобрнауки рассмотрения законопроекта в Госдуме документ может значительно измениться. Однако в планах ведомства серьезная перестройка вузовской системы. Планируется организовать корпус «системообразующих вузов» за счет федеральных и исследовательских университетов. По прогнозам экспертов Института развития образования, количество вузов со статусом университетов сократится на 30%: часть из них закроется, часть будет понижена в статусе до института. «То есть до своего реального статуса»,— считает директор института Ирина Абанкина. Сейчас университетом считается вуз, в котором есть минимум семь укрупненных групп специальностей. В новом законе этот критерий может быть убран. Рынок перенасыщен: в России около 1 тыс. вузов, у которых около 3 тыс. филиалов. Из них только 10%— институты. 90% университеты и академии. В число вузов первой ступени обучения (только бакалавриат) попадут колледжи и институты. Цель смены статуса для колледжей— общее повышение престижа средне-специального образования. Начальное техническое образование не востребовано рынком труда, а спрос на квалифицированных технарей огромен. Больше не нужны техникумы и ПТУ, обучающие рабочим специальностям 1–2-го разряда. На выпуске должны выходить рабочие с высшим образованием первого уровня с 3–4-м разрядом. По сути, этот процесс уже запущен. С начала этого года в ряде вузов уже запущен эксперимент по так называемому прикладному бакалавриату.

— В конце августа обсуждалась возможность еще одного конкурса среди вузов на получение статуса национальных исследовательских университетов (НИУ). Будет ли третья волна?

- Мы должны оценить результативность работы уже существующих НИУ и федеральных университетов. К ним предъявлены достаточно жесткие требования. Обязательства, взятые НИУ, не выполняются или выполняются с большим трудом. Для многих вузов статус НИУ— слишком высокая планка. Конкурс на получение статуса НИУ дополняют постановления №№ 218,219,220, направленные на поддержку ведущих вузов. НИУ— это не какая-то застывшая форма. Должны ли появляться новые исследовательские университеты— это вопрос. Но вузы, победившие в конкурсах, если не выполняют требования, предъявляемые к ним, должны лишаться своего статуса. Но это вопрос будет решаться не в ближайшие месяцы, а позже. 

— Планируется ли увеличение количества федеральных университетов до трех-четырех на регион? 

— В таком количестве точно нет. Сегодня реально работают семь федеральных университетов. Северо-Кавказский университет еще не создан даже на бумаге, по нему все находится на стадии согласования. Также обсуждается идея создания федерального университета в Калининграде. То есть в планах около 10 федеральных университетов на всю страну, не больше. 

— Также в августе обсуждалась идея создания некоей высшей касты университетов, которые и образуют собой систему элитного высшего образования?

- У нас есть 29 НИУ, есть семь федеральных университетов, есть МГУ и СпбГУ. Это лидирующая группа, которая потащит за собой все сообщество. Между ними идет соревнование, это естественно. Между ними при этом есть и консолидация— все ректорское сообщество понимает объем ответственности, который лег на них. 
Первая в мире Конституция 

Источник: 100 ТВ, Дата: 22/09/2010
Найдены оригиналы первой в мире Конституции – «Пакты прав и вольностей Войска Запорожского», более известные как «Конституция Пилипа Орлика». В российских архивах древних документов их обнаружила профессор исторического факультета СПбГУ Татьяна Таирова-Яковлева.

До сегодняшнего дня считалось, что 22 рукописных листа утеряны, сохранились лишь их копии на латинском и староукраинском языках. Это сбор законов православного украинского общества, написанный на территории Османской империи, вступивший в силу за восемь десятилетий до того, как подобные документы были приняты в США, Франции и Польше. В генконсульстве Украины в Петербурге эту находку называют уникальной.

Наталия Прокопович, генеральный консул Украины в Петербурге:

«Не важно, где будет находится этот документ, лично для меня. Хотелось бы конечно, чтобы в Украине, но то, что этот документ уже есть, с ним могут ознакомится, посмотреть, прикоснутся к истории Украины и конституции первой – это уникально».

Несмотря на три столетия, своды законов Пилипа Орлика в очень хорошем состоянии. В 16 пунктах сформулированы основы, которые легли в конституции мира. Например, принципы парламентаризма, участие народа в выборах в Раду, разграничение между судебной, исполнительной и законодательной властями, определение прав личности.
Запорожские знатоки стали 11-ми в Европе
Источник: Репортер Запорожья, Дата: 22/09/2010
В минувшие выходные, 17-19 сентября, в Петродворце, в здании химического факультета СПбГУ прошел VII чемпионат Европы по интеллектуальным играм среди студенческих команд. Главным видом соревнований на этом турнире является спортивная версия «Что?Где? Когда?», отличающаяся от телевизионного шоу тем, что в игре принимают участие много команд одновременно. Странами, в которых движение любителей ЧГК (так сокращенно называют они свое увлечение) наиболее развито, являются Россия, Украина и Белоруссия; интеллектуальным спортом занимаются и в Молдове, Казахстане, Азербайджане, Армении; играют представители диаспоры в Израиле, Германии, США, Канаде.

Студенческий Чемпионат Европы 2010 года собрал 24 команды знатоков возрастом до 24 лет (таково обязательное условие участия: в состязаниях умов возраст и опыт – та же весовая категория) из России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Азербайджана.

В ходе борьбы будущие победители – команда из Москвы «ТУ» - вырвались вперед уже в первом туре, в дальнейшем лишь наращивая преимущество. Закономерным результатом стала их убедительная победа: по итогам 5 туров из 15 вопросов «ТУ» взяли 55. Серебряные призеры – снова москвичи, команда «Фрикативное Г» с результатом 47 очков. Бронзу взяли белорусы «Лавсановые волокна» - 44 очка.

Кроме ЧГК, были проведены и состязания в других номинациях: «Брейн-ринг» (правила идентичны телеверсии), «Своя игра» (также практически идентичная телевизионному аналогу), «Эрудит-квартет» (командная «Своя игра»). Результаты в этих номинациях стали такими:

«Брейн-ринг»:

1. «ТУ» (Москва)

2. «ГРМ-2» (Санкт-Петербург)

3. «Хронически разумные United» (Минск).

«Своя игра»:

1. Владислав Порицкий (Минск)

2. Иделия Айзятулова (Санкт-Петербург)

3. Тимур Кафиатуллин (Москва)

«Эрудит-квартет»

1. «Integro» (Москва)

2. «Post scriptum» (Саратов)

3. «ТУ» (Москва)

В этом году участниками соревнований стали и запорожцы – команда «Атолл Факаофо», ранее занявшая третье место на Чемпионате Украины. С результатом 37 очков наши земляки разделили 11-ю позицию с петербургской командой «НВ-2». В «Брейн-ринге» и «Эрудит-квартете» «Атолл Факаофо» также расположился примерно посередине.

Если учесть, что большая часть членов команды играет еще не последний год, можно надеяться на улучшение результата – однако лишь в том случае, если запорожцы найдут возможность выехать в Санкт-Петербург: в этом году спонсоров, желающих поддержать представителей Запорожья, не нашлось.
МГУ
В МГУ учат антисемитизму
Источник: jewish.ru, дата: 22/09/2010

Когда у человека смещается, становится неадекватной система ценностей, это приводит к шизофрении. Похоже, целому направлению исторической науки в России (хоть и процветающему в сени высотки МГУ) угрожает такая опасность. Ну хочется людям убедить самих себя и всех вокруг, что все у нас в истории было хорошо и правильно. Несмотря на страшные факты и здравый смысл. Для этого систему ценностей приходится сильно смещать…

Что есть главная ценность? Человек. Его жизнь. С этим к концу ХХ века согласилось все, извините за выражение, прогрессивное человечество. Но не профессора МГУ А.С. Барсенков и А.И. Вдовин. Для них, ставящих государство (даже по Ленину — «аппарат насилия») превыше всего, не представляют вовсе никакой ценности целые социальные группы и даже народы. Например, евреи. И… российское крестьянство.

Кампанию борьбы с космополитизмом (в которой пострадали преимущественно люди с еврейскими фамилиями) они оправдывают так: «Открытие советскими властями в послевоенные годы неожиданного и неприятного факта возросших прозападных симпатий граждан еврейского происхождения, которые расширяли возможность их использования в интересах американской стратегии, обусловили политику на действительное сокращение доли евреев в советской номенклатуре» (это из учебного пособия А.С. Барсенкова и А.И. Вдовина «История России. 1917 — 2009», о котором и идет речь, стр. 390). А вот, оказывается, в чем резон сталинских депортаций других народов: «Причиной выселения одних из них была их повышенная готовность к пособничеству оккупантам и подозрения (! — О. Х.) в этом» (стр. 364).

А что касается крестьянства… Коллективизацию, уничтожившую крестьянство как класс и разрушившую сельское хозяйство, профессора МГУ называют «модернизацией» (наверное, чтобы понравиться президенту и дать ему возможность опереться на любезные им исторические корни).

Ну а Большой террор, по Барсенкову и Вдовину, это борьба с «пятой колонной»…

Продолжать не буду — противно и скучно. И к тому же мы об этом «учебном пособии» уже писали (В.М. Лавров, И. А. Курляндский «ГУЛАГ — плюс в модернизации всей страны». — «Новая газета», № 102 от 15.09.2010). Интереснее другое. Когда известный журналист и историк Н.К. Сванидзе, не меньше нашего возмущенный тем, какие «истины» собираются вдалбливать студентам, организовал разбор пособия «История России. 1917 — 2009» на слушаниях в Общественной палате РФ, против него развернулась целая кампания. Это пророков нет в своем Отечестве, а лжепророки пользуются спросом.

Вот что нам рассказал сам Николай Сванидзе:

— В интернете, на целом ряде сайтов, меня обвиняют в том, что я набросился на честных профессоров истфака МГУ. Как будто то, что говорилось в Общественной палате, ненаучно. Хотя там выступали профессионалы, в частности,  директор Иститута этнологии и антропологии РАН В.А. Тишков, а академик РАН, историк Ю.С. Пивоваров выразил свое мнение на сайте Общественной палаты. И никто не травил авторов этого учебного пособия — сейчас, слава богу, не 1937 год, —  анализировали их текст. А он не выдерживает никакой критики. Помимо сталинизма сочится ксенофобией. На каждом шагу антисемитские и антикавказские пассажи. Сплошь и рядом ссылки на публицистику определенного толка, а не на исторические исследования. В Великой Отечественной войне, по Барсенкову и Вдовину, позволил победить не героизм народа, а Пакт Молотова  — Риббентропа, при этом даже нет ссылки на книгу директора Института всеобщей истории РАН академика А.О. Чубарьяна «Канун трагедии…», посвященную этому пакту… Я бы очень не хотел, чтобы по книжке Барсенкова и Вдовина учили новое поколение историков. Но эти двое — люди взрослые, сформировавшиеся. Что они говорили студентам на лекциях, то и будут говорить. Заставить их изменить позицию невозможно.

Но и защитников позиции Сванидзе оказалось много. На сайте zaprava.ru они разместили текст открытого заявления в поддержку Николая Карловича Сванидзе.

Вот избранные места из этого заявления:

«Даже краткое знакомство с цитатами из данного «учебного» пособия показывает, что в отдельных моментах оно тенденциозно, предельно субъективно, и уже с этой точки зрения принципиально не годится в качестве учебного пособия.

<…> В послевоенные годы эстафету гос-антисемитизма подхватили сталинисты.

Участие в антисталинском сопротивлении стало предлогом для широкомасштабных этнических чисток и депортации целых народов в конце Великой Отечественной войны. Российским законодательством это было объявлено геноцидом и преступной политикой, повлекшей миллионы жертв. <…>

Но именно подобные выпады против отдельных этносов, почти открытое обоснование национальной дискриминации и политических репрессий содержится в том или ином виде в скандальном пособии для вузов Барсенкова и Вдовина. Поэтому этот учебник должен быть предметом не научной дискуссии, но изучения с точки зрения наличия пропаганды ненависти. <…>

Сегодня против сторонников демократический системы одновременно выступают и сталинисты, и те, кто выступает с ультранационалистических, черносотенных, а также «власовских» позиций. В учебнике Барсенкова и Вдовина нашли свое отражение доводы всех этих антидемократических направлений, он объединил апологию и социальных, и национальных преследований. <…>»

Под этим заявлением уже подписались такие известные люди, как Елена Боннэр, Людмила Алексеева, Борис Стругацкий, Светлана Ганнушкина, Алексей Девотченко, Сергей Ковалев и многие другие.

Сбор подписей продолжается по адресу: http://www.zaprava.ru/content/view/2502/9/

Россия составит новый атлас Арктики
Источник: Правда.ру, Дата: 22/09/2010 
Россия создаст новый всеобъемлющий атлас Арктики. Об этом заявил глава МЧС РФ Сергей Шойгу, который возглавляет Русское географическое общество.

"Создание атласа Арктики - это большая серьезная работа. Мы приступим к ней в ближайшее время и к следующему арктическому форуму, надеюсь, мы сможем представить этот атлас", - заявил сегодня Шойгу на открытии международного форума "Арктика - территория диалога".

Атлас будет составляться РГО при активном участии специалистов географического факультета МГУ. Также в работе могут быть задействованы компании, ведущие экономическую деятельность в регионе. По словам Шойгу, значительную часть нового атласа займет описание потенциально опасных объектов Арктики.

Форум "Арктика - территория диалога" пройдет в Москве 22-23 сентября. Организатором мероприятия стало Русское географическое общество. Ведущие российские и зарубежные ученые, представители министерств, политики и эксперты обсудят проблемы изменения климата и освоения Арктики при сохранении ее хрупкого экологического баланса, а также соблюдение национальных интересов в регионе.

Ожидается, что на форуме выступят ректор МГУ Виктор Садовничий, советник президента России по вопросам изменения климата Александр Бедрицкий, глава  датского Комитета старших должностных лиц Арктического Совета Ларс Меллер, член-корреспондент РАН, специальный представитель президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров.

В преддверии форума глава МЧС РФ Сергей Шойгу рассказал, что из-за таяния льдов в Арктике в зоне чрезвычайной ситуации могут оказаться порядка 800 миллионов человек. Из-за таяния арктических ледников грозят просесть свайные поля за Полярным кругом, что приведет к трещинам в зданиях. Кроме того, по вечной мерзлоте проходят многие продуктопроводы, а именно линейные сооружения наиболее подвержены разрушениям при просадке грунтов.

Шойгу: развитие национальной географии должно служить России
Источник: Ведомости, Дата: 22/09/2010

Развитие российской географии как естественной науки должно способствовать реализации интересов России, в том числе в Арктике, заявил президент Русского географического общества (РГО), глава МЧС России Сергей Шойгу на Международном арктическом форуме в Москве.

«Сегодня нам, как никогда, нужна национальная география. География, которая способствует реализации национальных интересов… Сегодня, в начале XXI века, когда время ставит перед нами новые задачи, нам необходимы современные географические исследования, комплексные методы и подходы», — сказал Шойгу на открытии форума.

По его словам, в век глобальных экологических изменений, одним из индикаторов которых является Арктика, «мы должны объединить все свои усилия и использовать свой потенциал для изучения и сохранения природного наследия Арктики».

РГО при содействии географического факультета МГУ будет создавать новый всеобъемлющий атлас Арктики, сообщил Шойгу. «Создание атласа Арктики — это большая, серьезная работа. Мы приступим к ней в ближайшее время, и к следующему арктическому форуму, надеюсь, мы сможем представить этот атлас», — сказал Шойгу в среду на открытии международного форума «Арктика — территория диалога».

Священнослужители о грани между "актуальным искусством" и хулиганством
Источник: Regions.ru, Дата: 22/09/2010

Молодые люди, именующие себя художниками из арт-группы "Война", устроили 16 сентября у Михайловского замка в Петербурге "акцию "Дворцовый переворот", перевернув несколько милицейских машин. 

Они начали с того, что, заблокировав велосипедными замками главные ворота Михайловского замка и заперев боковые входы, перевернули стоявшую у замка "девятку" ДПС под предлогом того, что сын одной из участниц группы закатил туда мячик. После этого несколько десятков активисты "Войны" прогулялись по набережным Мойки и Фонтанки, переворачивая по пути милицейские машины. По словам самих участников "акции", на каждую машину у активистов уходило всего по 9 секунд. В результате задержать хулиганов милиционеры просто не успели. 

Сами молодые люди рассматривают свои действия как своего рода агитационный спектакль - в данном случае ритуальное надругательство над представителями власти. Ломающиеся при переворачивании "мигалки", по их словам, символизировали «превращение зла в добро». 

Напомним, в июне те же "художники" нарисовали огромный фаллос на Литейном мосту. Когда мост развели, фаллос высотой 65 метров оказался прямо напротив здания Управления ФСБ Петербурга. Один из участников акции отделался за это штрафом за хулиганство. А первую скандальную известность им принесла "акция" с публичным групповым совокуплением в Государственном биологическом музее имени Тимирязева. 

Так называемое "актуальное искусство" часто бывает неотличимо от обыкновенного хулиганства (к примеру, нацарапать где-нибудь изображение фаллоса - очень распространенный вид хулиганства). REGIONS.RU уже не раз поднимали вопрос о той границе, за которой кончается творчество и начинаются наказуемые деяния. См., например: 

«Как, на ваш взгляд, государство и общество должны реагировать на "художественные акции" такого рода?» - с такими вопросами корреспондент Regions.Ru обратился к священнослужителям и экспертам. 

Протоиерей Илия Шугаев, настоятель храма св. Архангела Михаила в г. Талдом Московской области, считает, что нарушения общественного порядка должны жестко пресекаться вне зависимости от того, в качестве чего их преподносят. 

«Если у этих молодых людей есть некая благородная цель, то можно было бы к ним прислушаться. Но раз они пускаются на хулиганство, нарушение общественного порядка, значит, они не могут изложить эту цель какими-то нормальными способами. Может быть, они и пытаются выразить некий протест, но он несформулирован, ничего вразумительного они не требуют. А раз они не могут точно высказать, чего хотят, то лучше и не высказываться», - сказал он. 

Протоиерей Димитрий Струев, руководитель молодежного отдела Липецкой и Елецкой епархии и молодежного Центра "Экклезиаст", настоятель храма иконы Божьей Матери "Взыскание погибших", старший преподаватель кафедры истории и теории культуры ЛГПУ, полагает, что авторы акции «не дотягивают» до звания борцов с социальной несправедливостью. 

«Если бы не "акция" с публичным развратом и прочие мерзости в послужном списке этих граждан, можно было бы в связи с этой ситуацией порассуждать о проблемах взамоотношений общества и правоохранительных органов. Однако тут, судя по общему контексту "деятельности" хулиганов, проблема "общество - милиция" лишь используется ими для саморекламы» - заметил он. 

«Похоже, что это группа людей, одержимых болезненной формой тщеславия - эту страсть они пытаются удовлетворять с помощью эпатажа. Поэтому анализировать будто бы имеющийся в их "акциях" политический смысл значило бы трудиться над выполнением не оплаченного ими заказа», - полагает священник. 

«За хулиганство они должны отвечать в соответствии с уголовным кодексом. Однако гораздо большим наказанием, чем, например, исправительные работы, для них было бы полное игнорирование со стороны СМИ. И очень жаль, что применить к ним эту меру наказания практически невозможно», - заключил с сожалением священник. 

Директор Синодальной библиотеки Московской Патриархии протоиерей Борис Даниленко с грустью отметил, что наше общество пребывает в состоянии глубокого сна и практически не способно реагировать на что бы то ни было. 

«Нужны какие-то мощные потрясения, нужно буквально отнять у него кусок хлеба. Тогда только оно проснется и загудит», - сказал он. 

«Государство тоже, мягко выражаясь, не слишком эффективно. Это касается и политики, и экономики. Оно, конечно, может бить дубинкой по голове. Но разве это выход?» - воскликнул протоиерей. 

«И государство, и общество первым делом должны проснуться. Сановники должны, наконец, вспомнить, что по своему первоначальному определению государство должно защищать интересы всех граждан (а не только некоторых), - к сожалению, мало кто из них об этом помнит. И это должно быть закреплено договором. Тогда, может быть, и медленно, но начнется выздоровление», - считает отец Борис. 

«Если же этого не произойдет, то молодые люди под видом «арт-движений» так и будут ниспровергать и оскорблять символы государства и шокировать общество», - заключил он. 

Протоиерей Максим Козлов, настоятель домового храма МГУ, считает, что хулиганство остается хулиганством, даже если под него подводят теоретическую базу. 

«На действия хулиганов нужно реагировать как на действия хулиганов. Если они переворачивают машины, не важно, милицейские они или частные, преследуя при этом какие-то «эстетические» цели, то пусть занимаются эстетикой в местах не столь отдаленных. Если какой-нибудь «художник» оскорбляет общественную нравственность, вообразив себя собакой, - скачет голышом и кидается на людей – его нужно лечить в специальном учреждении. Статья УК за порнографию остается таковой, несмотря на то, что люди, устраивающие порнографические акции, считают их эстетически значимыми», - жестко сказал священник. 

«Применение соответствующих статей УК в отношении таких «художников» подействует отрезвляюще и привнесет элемент реализма в нынешний постмодернизм», - иронически добавил отец Максим. 

Игумен Гермоген (Ананьев), насельник Московского Данилова монастыря, отметил, что подобные «акции» никакого отношения к художественному творчеству не имеют. 

«Это самое настоящее хулиганство. А на хулиганство и нужно реагировать соответствующим образом», - сказал он. 

«Свобода самовыражения, выходя за определенные рамки, превращается в обычное безобразие, которое нужно просто пресекать. А со стороны общества подобные акции должны подвергаться резкому осуждению. По-моему, это нормальная реакция», - заключил отец Гермоген. 

Иеромонах Платон (Воробьев), председатель молодежного отдела Рязанской епархии, считает, что людям, желающим заявить о себе, следовало бы заниматься добрыми делами, являть милосердие. 

«Если этим молодым людям не нравится ситуация в государстве, пусть сделают что-то, чтобы изменить ее к лучшему. Например, они могли бы пойти во власть, добиваться разных руководящих постов и действовать», - сказал он. 

«Здесь же мы видим просто бесчинство. Чем им милиция так не угодила? Сегодня они переворачивают милицейские машины, завтра начнут переворачивать кареты «Скорой помощи», послезавтра перекинутся на простых жителей, пойдут громить квартиры, их примеру последуют другие «активисты» и начнется настоящая анархия. И так обстановка сейчас напряженная, не надо лишний раз людей озлоблять», - заявил отец Платон. 

Руководитель службы коммуникации Иваново-Вознесенской епархии иеромонах Макарий (Маркиш), известный православный публицист и миссионер, один из авторов "Основ учения Русской Православной Церкви о достоинстве, свободе и правах человека", не видит в акции переворачивания милицейских машин ничего кроме уголовщины. 

«Такого рода «творчество» должно быть оцениваемо только с позиции уголовно-процессуального кодекса. Все рассуждения о нем как об «экстравагантном почерке в искусстве» или как о «социальном протесте, оформленном в виде инсталляции» и т.п., на мой взгляд, беспочвенны и бессмысленны», - заметил он. 

«Если бы я начал абстрактно философствовать о «мотивации» вора, насильника или торговца наркотиками, то мне бы мои же коллеги по священноначалию предложили пойти и проспаться. И правильно, - не надо морочить людям голову!», - заключил отец Макарий. 

Священник Сергий Круглов, клирик Спасского собора г. Минусинска Красноярского края и известный поэт, полагает, что акция «Дворцовый переворот» свидетельствует о социальных проблемах, которые нельзя игнорировать. 

«Понятно, что произошедшее - чистой воды хулиганство. Но за ним стоят какие-то причины, какие-то внутренние социальные процессы. Поэтому, на мой взгляд, власти должны это учесть и прибегнуть не только к палочным мерам «беседы» с такими людьми, но и к непосредственному диалогу. Надо пригласить зачинщиков акции и поинтересоваться, зачем они это сделали и чего хотели добиться», - полагает отец Сергий. 

«Хочу заметить, что случай такого противления не единичный: достаточно вспомнить недавнюю трагедию с приморскими партизанами. Поэтому этот разговор был бы чрезвычайно важен как попытка власти прислушаться к народу», - подытожил священник. 

Исмаил Бердиев, председатель Духовного управления мусульман Карачаево-Черкесии и Ставропольского края, полагает, что таким «художникам» прямой путь в бандиты. 

Печально слышать о таких происшествиях. Странно, что на месте не оказалось блюстителей порядка, которые могли бы этих «художников» привлечь к ответственности», - с недоумением заметил он. 

«С моей точки зрения, штраф за подобные деяния – слишком мягкое наказание. Эти хулиганы должны получить соответственный срок. У нас много молодых людей, которым некуда себя девать и для них такого рода «творчество» может послужить дурным примером для подражания. Поэтому активисты «Дворцового переворота» должны быть примерно наказаны, чтобы другим неповадно было», - подытожил Исмаил-хаджи.

Гульнур-ханум Газиева, руководитель пресс-службы Cовета муфтиев России уверена, что если какие-либо деяния нарушают общественный порядок, доставляют неудобство согражданам, как физическое, так и моральное, то их надобно пресекать. 

«В своем доме, среди единомышленников люди могут многое себе позволить, но если вызывающие действия переносятся в общественное пространство, общество вправе себя ограждать», - считает она. 

«Если даже громкое пение, мешающее другим людям, можно потребовать прекратить, то действия оскорбительные и вызывающие тем более следует пресекать», - сказала Гульнур-ханум. 

Председатель Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарии Анас-хаджи Пшихачев видит в проведенной акции угрозу государственной стабильности. 

«Авторы такого рода «художеств» не должны отделываться штрафами. Наказание для них должно быть жесткое», - подчеркнул он. 

Ни для кого не секрет, что инициируют подобные акции люди, намеренно стремящиеся дестабилизировать общество. Это не обычное хулиганство. Поэтому и власти должны реагировать на такие случаи как можно более строго», - заключил Анас-хаджи. 

Сулейман-хазрат Зарипов, заместитель муфтия Татарстана по религиозным вопросам, уверен, что милицейского произвола как такового в России нет, есть лишь отдельные злоупотребления, поэтому подобные оскорбления милиции несправедливы. 

«Действия этих молодых людей – просто эпатаж и хулиганство. К сожалению, в нашей стране выросло немало людей, не воспитанных в уважении к культуре, к государству, не верящих в Бога. В воспитании молодежи можно многому поучиться на опыте советской власти. Жизнь тогда была совсем не легкой, но молодежь воспитывали, готовили ее для будущей счастливой, трудовой жизни – так удалось вырастить множество добросовестных людей», - считает он. 

С молодежью нужно много работать, воспитывать ее, нужно не переусердствовать с репрессивными методами воздействия. Но хулиганство обязательно требуется пресекать, поскольку люди пьянеют от превратно понятой свободы и безнаказанности», - сказал Сулейман-хазрат. 

Для таких дел должна существовать полиция нравов, считает Максим Паршин, руководитель службы региональных связей Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества. 

«То, что такого рода акции осуществляются, говорит и о социальной напряженности, и о падении нравственной культуры нашего народа», - заметил он. 

«Государство должно перестать относиться к проблемам общественной нравственности равнодушно. С моей точки зрения, имеет смысл обратиться к зарубежному опыту полиции нравов. Пора рассмотреть возможность создания в рамках действующей милиции структуры, которая бы занималась вопросами гражданской этики и морали», - заключил Максим Викторович. 

Николай Курьянович, политик, депутат Госдумы IV созыва, сопредседатель «Свято-Сергиевского союза русского народа», считает, что хулиганские выходки должны преследоваться по закону и вызывать негативную общественную оценку. 

«Что касается переворачивания милицейских машин, то это у многих вызывает симпатию. А это значит, что народ ненавидит власть. Многие воспринимают власть как врага, почти как оккупанта. Да и человеческие качества большинства наших чиновников не на высоте: эти люди в большинстве своем никогда не воевали, ничего значительного не создали», - заявил политик. 

«Протест в обществе усиливается. Отсюда и «дальневосточные партизаны» и все подобное. Но когда начинают в общественном месте рисовать фаллосы, – это просто хулиганство»,- сказал он.

Вузы вынуждены принимать слабых абитуриентов
Источник: finam.info, Дата: 22/09/2010
Несмотря на сокращение бюджетных мест, демографический спад вынуждает российские вузы принимать абитуриентов с низкими баллами по ЕГЭ.

Число бюджетных мест было сокращено на 10%, но, несмотря на это, демографический спад все равно вынуждает вузы принимать студентов с низкими баллами по ЕГЭ, сообщает Examen.ru. Между тем, начальник управления контроля и оценки качества образования Рособрнадзора Татьяна Бархатова уверяет, что сокращение бюджетных мест идет в ногу с демографическими тенденциями. "Количество бюджетных мест в этом году было сокращено на 10%. При этом демография, которая в целом идет по выпускникам, составляет чуть выше 10%. То есть сокращение бюджетных мест выстроено ровно на демографическую ситуацию, которую мы сегодня имеем в России".

Однако проректор Высшей школы экономики Григорий Канторович в интервью РИА Новости сообщил о том, что российские вузы, установившие высокий проходной балл по ЕГЭ, оказались вынужденными принимать абитуриентам с более низкими результатами.

Согласно исследованию ГУ-ВШЭ, в этом году легче всего поступить оказалось в Брянский государственный технический университет, где средний балл по ЕГЭ составил всего 39. Кроме того, среди вузов с самым низким средним баллом по ЕГЭ оказались Санкт-Петербургский государственный морской университет (40,7 балла), Приморская государственная сельскохозяйственная академия, г. Уссурийск (43,7 балла), Санкт-Петербургский институт машиностроения (45,1 балла) и Дальневосточный государственный аграрный университет, г. Благовещенск.

В столичный список вузов с самым низким баллом по ЕГЭ вошли Московский государственный университет прибороустройства (49,3 балла), Московский государственный агроинженерный университет (51,7 балла), Московский государственный университет леса (52,1 балла), Московский государственный текстильный университет им. А.Косыгина (53,8 балла) и Московский государственный университет технологий и управления (53,8 балла).

Заместитель декана по учебной работе философского факультета МГУ и заведующая кафедрой философии образования Елена Брызгалина говорит, что не только демография стала причиной этой ситуации, но и неверный подход вуза к позиционированию себя. "Вынужденные меры, предпринимаемые в текущем году некоторыми вузами в связи с низким вступительным конкурсом, помимо демографического спада обусловлены и другими факторами, среди которых, в частности, недостаточная эффективность маркетинговой стратегии, не привлекшей в конкретный вуз абитуриентов с высокими баллами ЕГЭ, а также просчеты вузов в определении льгот победителям олимпиад разного уровня, приведшие к тому, что победители и призеры ушли в другие вузы, предоставившие более "весомые" льготы", - говорит эксперт.

Тем не менее, роль демографического фактора нельзя недооценивать. По словам ответственного секретаря приемной комиссии Санкт-Петербургского государственного политехнического университета Василия Родионова, в настоящее время количество выпускников школ приближается к числу бюджетных мест в вузах. "При этом, говоря о том, что вследствие демографического спада вузы вынуждены принимать абитуриентов с низкими баллами по ЕГЭ, необходимо принимать во внимание неравномерность спроса на гуманитарные и технические специальности среди абитуриентов. В настоящее время сохраняется ситуация существенного преобладания интереса к гуманитарным специальностям по отношению к техническим — к примеру, более 50% выпускников школ сдают ЕГЭ по обществознанию и только 25% выбирают физику", - отмечает он.

Таким образом, общий уровень подготовки первокурсников серьезно снизился, особенно, на технических специальностях. Это принесло вузам дополнительные проблемы. "Технические вузы оказываются в более сложном положении, чем гуманитарные, им приходится брать абитуриентов с низким баллом по ЕГЭ и в дальнейшем принимать на себя функцию школы — организовывать дополнительную подготовку первокурсников, чтобы поднять уровень их знаний и не допустить значительных отчислений в первую сессию, - рассказывает Василий Родионов. - Если бы "по мановению руки" возможно было выровнять востребованность технических и гуманитарных специальностей среди молодежи, это во многом позволило бы исправить существующую ситуацию и повысить конкурс в технические вузы".

Однако так просто проблему не решить. Власти говорят о том, что со стороны бизнеса должен быть заказ на нужных им специалистов и компании должны работать с вузами и студентами. Это поможет обеспечить рынок необходимыми ему кадрами, а вузам обучать по нужным для экономики профессиям. "Необходимо завершить разработку профессиональных стандартов, создать систему обязательной общественно-профессиональной экспертизы, обеспечить рынок труда высококвалифицированными кадрами, которые по-настоящему интересуют рынок, востребованы работодателями, подготовлены для модернизации экономики", - говорил ранее президент России Дмитрий Медведев.

Между тем, низкая популярность технических, в частности, инженерных специальностей выглядит весьма странно. Дело в том, что инженеры весьма востребованы на рынке труда. Эти специалисты входят в тройку самых дефицитных наряду с рабочими и менеджерами по продажам.

Президент рекрутингового портала Superjob.ru Алексей Захаров объясняет дефицит инженеров тяжелым периодом 90-х. "Проблема дефицита инженерных специальностей назревала не один год, - комментирует он. - Во времена перестройки специалисты искали дополнительные способы заработка и уходили в торговцы и предприниматели. Вследствие спада производства 90-х годов выпускники ВУЗов так же вынуждены были искать иные пристанища своим амбициям – на хорошую должность по специальности устроится крайне сложно, в более или менее свободном доступе оставались вакансии с мизерными зарплатами. Поэтому неудивительно, что в настоящее время профессиональных инженеров не хватает".

Таким образом, вузы столкнулись с серьезной проблемой: бюджетных мест больше, чем способных абитуриентов. Главным образом, это касается технических вузов, теряющих популярность среди молодежи. Высшее образование не отвечает требованиям рынка труда, однако хочется надеяться на смену этой тенденции на противоположную.

Курский педагог поборется за звание лучшего учителя страны
Источник: kurskcity.ru, Дата: 22/09/2010

Завтра, 23 сентября, в г.Магнитогорске Челябинской области начнется заключительный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России-2010». Курскую область на нем будет представлять преподаватель истории и обществознания «МОУ с углубленным изучением отдельных предметов №6» г. Курска Наталия Ковтонюк.

Педагогический стаж Наталии Ковтонюк насчитывает уже 13 лет - в 1997 году она окончила исторический факультет Курского государственного педагогического университета. При этом Наталия не только преподает историю и обществознание, но и является руководителем научного общества «Юный этнограф», а также организует театральные постановки школьной студии «Юные актёры». Увлекается спортом - лёгкой атлетикой, велоспортом, катанием на лыжах и коньках, йогой. Любит путешествовать, занимается фотографией.

На вопрос о том, почему нравится работать в школе, Наталия Ковтонюк отвечает: «Это стимул к саморазвитию, непрерывному образованию, возможность быть полезной людям. Моя цель – укрепить в ребятах веру в успех. Если ребёнку удаётся добиться успеха в школе, у него есть все шансы на успех в жизни. Я люблю детей и свою профессию».

Педагогическое кредо Наталии Ковтонюк - «Человек, не знающий ничего, может научиться; дело только в том, чтобы зажечь в нём желание учиться» (Дени Дидро).

Отметим, всего в заключительном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России-2010» принимают участие 76 педагогов - 16 мужчин и 60 женщин. Возраст самый разный, самому возрастному - 56 лет, самому молодому - 24 года. Среди конкурсантов больше всего учителей истории и обществознания - 16, педагогов русского языка и литературы - 12, по шесть учителей математики, биологии, географии, пять учителей начальных классов.

Конкурс пройдет в несколько этапов. В первом туре всем участникам предстоит дать уроки по предмету, провести родительское собрание и классный час. По итогам будут выбраны 15 конкурсантов, перешедших во второй тур, где им придется давать мастер-классы и читать публичную лекцию.

По результатам этого этапа будет названо пять финалистов. Они получат малые хрустальные пеликаны из рук министра образования и науки России Андрея Фурсенко и ректора МГУ Виктора Садовничего 2 октября.

Абсолютный победитель будет выбран из числа этих пяти по итогам конкурсного задания «Круглый стол» образовательных политиков», который проведет Андрей Фурсенко. Конверт с именем учителя года России-2010 будет запечатан и отправлен в Москву. А кто стал победителем конкурса и получит большого хрустального пеликана, станет известно на торжественном собрании, посвященном Дню Учителя, которое пройдет 5 октября.

ЦФО, Курская область
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