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СПбГУ
Студенты СПбГУ открыли сезон Потанинской стипендии

Источник: Konkretno.ru, Дата: 23/09/2010
В этом году петербургский Госуниверситет стал первым вузом, в котором прошел конкурсный отбор на получение стипендии Благотворительного фонда В.Потанина.

Стипендиатами стали 40 студентов. Всего с сентября по апрель конкурс проведут в 60 вузах России. Кроме СПбГУ в стипендиальной программе участвуют еще 4 петербургских вуза: ФИНЭК, РГПУ им. А.И.Герцена, Политехнический университет и Университет информационных технологий, механики и оптики.

По информации организаторов, победителями конкурса становятся студенты, которые отлично учатся и обладают деловыми качествами, такими как организованность, умение работать в команде, креативность. Также стипендиаты имеют возможность выиграть грант на свой волонтерский проект, принять участие в Зимней и Летней школах. Петербургские студенты смогут посетить Зимнюю школу в Сочи.

Стипендиантка этого года, студентка биолого-почвенного факультета Анастасия Шубина, в конкурсе участвовала два раза.

Федеральная стипендиальная программа В.Потанина действует с 2000 года и направлена на поддержку студентов-отличников, имеющих активную жизненную позицию. Конкурс состоит из двух туров, его проводит команда тренеров-психологов. Первый тур - тестирование - проверяет уровень интеллекта, логику и кругозор всех пришедших на конкурс. В этом году тестирование прошло 302 студента. Во второй тур проходит 200 человек с наивысшими баллами. Второй тур - игровой - выявляет лидерские и организаторские качества. Участники делятся на команды по 25 человек и под надзором тренера выполняют задания. Каждый год второй тур немного видоизменяется.
Названы имена первых стипендиатов премии Потанина. 40 человек получат дополнительную стипендию

Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 23/09/2010
23 сентября 2010 года. Стали известны имена первых стипендиатов 2010\11 учебного года благотворительного фонда Владимира Потанина.

40 студентов Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ), отличники разных факультетов и курсов, смогли проявить не только свои знания, но и деловые качества во время сложного двухступенчатого отбора. Стипендиаты смогут получать дополнительную стипендию в размере 3500 рублей в месяц, а также побороться за право участия в Зимней школе фонда, которая пройдет в начале февраля в Сочи.

Оглашение имен победителей состоялось накануне, 22 сентября, сообщает пресс-служба СПбГУ.

Всего с сентября по апрель конкурс проведут в 60 вузах России. Кроме СПбГУ в стипендиальной программе участвуют еще 4 петербургских вуза: ФИНЭК, РГПУ им. А.И.Герцена, Политехнический университет и университет информационных технологий, механики и оптики.

Стипендиантка этого года студентка биолого-почвенного факультета Анастасия Шубина в конкурсе участвовала два раза. Сначала ей показалось, что стипендиатами становятся наиболее выделяющиеся. Те, кто больше кричит, толкается, пытается выделиться. Но на награждении увидела совсем не их.

- Я смотрю на победителей, и выиграли как раз не те, кто напоказ выставлял свои лидерские качества, и осталась приятно удивлена.

Напомним, федеральная стипендиальная программа В.Потанина действует с 2000 года и направлена на поддержку студентов-отличников, имеющих активную жизненную позицию. Конкурс состоит из двух туров, его проводит команда тренеров-психологов. Первый тур – тестирование – проверяет уровень интеллекта, логику и кругозор всех пришедших на конкурс. В этом году тестирование прошло 302 студента.

Во второй тур проходит 200 человек с наивысшими баллами. Второй тур – игровой – выявляет лидерские и организаторские качества. Участники делятся на команды по 25 человек и под надзором тренера выполняют задания. Каждый год второй тур немного видоизменяется, но неизменно вызывает положительные эмоции у участников.
Трудности перевода
Источник: Эксперт, Дата: 23/09/2010
Несмотря на высокое качество образования, российские вузы фактически не представлены на международной арене и не конкурируют даже с восточноевропейскими и азиатскими учебными заведениями. Основная проблема в том, что преподаватели и студенты не знают английского языка и не могут заявить о своих достижениях миру.

Система оценки качества российских вузов нуждается в серьезной доработке. В национальных рейтингах слишком очевидна маркетинговая составляющая, а к участию в международных отечественные университеты попросту не готовы (в самых авторитетных рейтингах российские вузы либо вообще не представлены, либо занимают место в четвертой сотне). К такому выводу пришли эксперты на пресс-конференции, которая состоялась в СПбГУ.

Результаты самые плачевные. Рейтинги не только не помогают сделать правильный выбор, но зачастую запутывают и дезинформируют абитуриентов. А отсутствие подавляющего большинства российских вузов в международных рейтингах закрывает к ним доступ потенциальных студентов со всего мира. 

«В последние 20 лет отечественные ведущие вузы были и остаются главным источником «экспорта мозгов» для мировых компаний и организаций. Однако в рейтингах это не находит отражения», — сокрушается Алексей Чаплыгин, руководитель проектов независимого рейтингового агентства «РейтОР». 

С ним соглашается и начальник отдела научных проектов МГИМО Наталья Большова. «Качество образования в МГИМО, например, не уступает качеству образования в Принстонском и Гарвардском университетах, а по критерию «стоимость — эффективность» опережает американские университеты. Доля выпускников МГИМО в элите страны вполне сопоставима с долей выпускников американских университетов. МГИМО также занимает первое место по количеству выпускников (российских и иностранных граждан), работающих в системе ООН, ЮНЕСКО и других международных организациях, в том числе на руководящих должностях. Между тем недавно британская Times вновь опубликовала рейтинг ведущих университетов мира, где мы снова не видим российских университетов, в том числе и МГИМО», — отмечает Большова. 

Ученые, социологи и профессора российских вузов называют как минимум пять основных проблем, которые не дают отечественным высшим учебным заведениям занимать верхние строчки международных рейтингов.

Первая проблема — основная — языковая. Профессора российских вузов в большинстве своем либо не владеют, либо плохо владеют английским языком, в результате чего они, во-первых, не могут публиковаться в англоязычных журналах (наличие и количество таких публикаций — один из основных критериев оценки вузов), а, во-вторых, не могут обучать иностранных студентов. 

«Есть очень интересные научные разработки профессоров не только столичных, но и региональных вузов, но стоит вопрос перевода их научных статей на английский язык. Самим сделать это сложно, а услуги по профессиональному переводу стоят немалых денег, чего региональные преподаватели позволить себе не могут, — говорит профессор экономического факультета МГУ Виталий Тамбовцев. Сдерживающим здесь фактором, по его мнению, также является ненужность публикаций в международных журналах для защиты диссертаций и карьерного роста в нашей стране. 

«В основу рейтинга Times положен единственный критерий — индекс цитируемости, который прямо зависит не от того, сколько работ публикуется и какого они качества, а от того, сколько из них переведено на иностранные языки (прежде всего английский) и сколько из них напечатано в зарубежных англоязычных изданиях», — приводит конкретный пример Большова. 

Языковая проблема не только не дает возможности оценить качество профессорского состава вуза, она также почти исключает возможность выбора вуза иностранными абитуриентами, не владеющими русским языком. Этот факт сводит на нет вообще смысл включения вуза в международный рейтинг, поскольку он призван, в том числе, помочь сделать правильный выбор абитуриенту.

С первой проблемой связана и вторая — недостаточное представление вуза в виртуальной среде. «Составители рейтингов на это обращают большое внимание. Сайт вуза должен быть наполнен всевозможной информацией, в том числе на английском языке, а у нас зачастую и на русском информация скудная. Найти российский вуз во всемирной паутине также оказывается делом нелегким», — констатирует главный научный сотрудник ЦЭМИ РАН Евгений Балацкий.

Не менее важной является и третья проблема — структура и программы преподавания в российских вузах не соответствуют международной практике, а потому сложно сопоставимы. «Только сейчас мы переходим на стандарты болонской системы, принятой во всем мире: обучение по программам бакалавриата и магистратуры. Пятилетнюю программу обучения сложно конвертировать и сравнивать с четырех— или шестилетней», — отмечает Балацкий. 

Тамбовцев также указывает и на еще один казус в российской системе образования, не дающий ей выйти на мировой уровень, — отделенность науки от образования. «За рубежом университеты — это еще и научные центры. Поэтому большое внимание составители рейтингов уделяют количеству и результатам научных исследований, проводимых там. У нас же еще в советское время науку отделили от образования, создав Российскую академию наук. И до сих пор научная работа в вузах представлена слабо, хотя в последнее время некоторые положительные сдвиги здесь наблюдаются», — отмечает профессор. 

И, наконец, пятая причина, накладывающая отпечаток и на все предыдущие, — это недостаток финансирования российских вузов. Без денег сложно пригласить профессоров с мировым именем, что делают западные университеты, финансировать научные разработки и элементарно учить преподавателей владению английским языком. У одного из самых престижных вузов страны МГИМО расходы на науку в сотни раз меньше, чем у Принстона и Гарварда. По словам директора рейтингового агентства «РейтОР» Ирины Артюшиной, ежегодно на обучение одного студента МГУ выделяется 30 тыс. долларов. В то время как в европейских вузах эта сумма составляет в среднем 80 тыс. долларов.

Помимо системных проблем засветиться в международных рейтингах российским вузам мешают и чисто технические препоны. Это и низкое качество исходных данных, и закрытость российских вузов, и отсутствие целенаправленной работы с рэнкерами, а также наукометрическими системами. Все это приводит к тому, что зарубежные исследователи не могут верно понять, обработать и проинтерпретировать данные о ведущих российских вузах.

Что же делать с этим неприятным для России восприятием? Попытки составить внутренний российский рейтинг тоже нельзя признать успешными. Все местные рейтинги не унифицированы и оценивают вузы исходя из разных отдельных критериев: величины вступительных баллов (чем больше, тем «круче» вуз), «ЕГЭ-рейтинг», подготовленный Высшей школой экономики (ГУ-ВШЭ), востребованности студентов на рынке труда (ДРЕВО ВЦИОМА), по качеству преподавательского состава, научным достижениям, медиаактивности и т. д. (РейТОР). Исходя из этого, Санкт-Петербургский Госуниверситет, например, прыгает с 3 на 50−е место, что естественно целостного представления о вузе не дает.

Возможным выходом из сложившейся ситуации могло бы стать перенятие китайского опыта. «Возьмем Шанхайский рейтинг. Китайские вузы в нем занимают далеко не первые места потому, что этот рейтинг создан для того, чтобы составить целевую картину мира — куда они хотят прийти через определенный промежуток времени. Рейтинг отслеживает их продвижение к данной цели, он является не разовым срезом текущего состояния, а инструментом оценки динамики развития вуза. Когда и мы придем к такому же отношению, тогда и наши вузы будут заинтересованы сотрудничать с рейтинговыми агентствами, будут заранее готовить нужную информацию и сами отслеживать свои позиции в рейтингах. Только в таком случае у нас возможно построение объективных рейтингов и использование их по назначению», — говорит  руководитель отдела консалтинга сетевой академии «ЛАНИТ» Анна Антонова. 

Балацкий считает, что многие выше перечисленные проблемы решаемы, но на это нужно время. Подобная ситуация была в Китае — отсутствие английского, публикаций и т. д. Но сейчас вузы этой страны присутствуют в международных рейтингах и привлекают зарубежных студентов. Мы также можем стандартизировать и унифицировать ряд показателей деятельности вузов, чтобы заявить о себе миру, а главное, у отечественных вузов есть высокий уровень образования. 

«Сейчас эта работа активно ведется, говорит заведующий кафедрой глобальных информационных ресурсов МГИМО Андрей Коротков. — Ректор МГУ Виктор Садовничий, например, по поручению Союза ректоров ведет такую работу в международных организациях, занимающихся рейтингованием университетов». И результат уже есть — МГУ в ряде рейтингов входит уже в первую сотню (раньше и этого не было). 

Есть сдвиги и в плане публикаций университетских профессоров. «По этому показателю мы сейчас добились значительного прогресса. Большинство журналов российской академий и университетов требуют, чтобы научная публикация была на английском языке», — говорит Коротков.

Как отмечает первый заместитель генерального директора ВЦИОМ Константин Абрамов, за последнее время российские вузы и еще во многом подтянулись. Например, стали тесно взаимодействовать с работодателями и готовить востребованных рынком труда специалистов. Пока это больше относится к техническим и технологическим вузам, нежели к гуманитарным. «Образуются своего рода кластеры, бизнес тесно взаимодействует с профильными вузами, помогая готовить нужных специалистов-технократов», — отмечает Абрамов.
Померанцевое дерево установят в Ораниенбауме в память о князе Меншикове 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 23/09/2010
Померанцевое дерево станет памятным знаком Александру Меншикову у Большого Меншиковского дворца в Ораниенбауме. Именно этот проект памятного знака из пяти проектов-финалистов выбрало жюри на своем заседании, состоявшемся в городском Комитете по культуре. Об этом «БалтИнфо» сообщили в администрации государственного музея-заповедника «Петергоф».

Конкурс на создание памятного знака Александру Меншикову, посвященный 300-летию Ораниенбаума, объявлялся музеем-заповедником «Петергоф» при поддержке Санкт-Петербургского государственного университета и Всемирного клуба петербуржцев в январе этого года. Итоги первого этапа были подведены 25 мая, когда из 29 проектов было выбрано пять.

Померанцевое дерево - символ Ораниенбаума, один из проектов супругов архитектора Сергея Голубкова и скульптора Татьяны Ласки больше всего приглянулся жюри под председательством генерального директора ГМЗ «Петергоф» Елены Кальницкой. Также среди членов жюри были председатель заместитель директора Государственного Эрмитажа Георгий Вилинбахов, проректор СПбГУ Сергей Богданов и руководитель «Архитектурной студии 44», профессор Института имени Репина Никита Явейн.

По итогам конкурса состоится выставка проектов в павильоне «Каменное зало» в Ораниенбауме. Памятный знак будет установлен на центральной оси Большого Меншиковского дворца перед воротами ограды Южного двора к 300-летию Ораниенбаума, которое будет отмечаться в сентябре 2011 года. Высота памятного знака - 3,3 метра, он будет создан из чугуна и золоченой бронзы.

«Померанцевое дерево является одним из символов вечности и олицетворяет собой роскошь, неординарность и благородство», - отмечают создатели проекта. В пояснительной записке они также пишут о том, что в теплые летние дни знак может заменяться живым апельсиновым или померанцевым деревом: «Таким образом, можно возобновить историческую традицию времен Александра Меншикова - установку живого померанцевого дерева с плодами в теплое время года».

В 2011 году в рамках празднования 300-летия Ораниенбаума планируется открыть первую очередь Большого Меншиковского дворца, первым владельцем которого был сподвижник императора Петра I, первый губернатор Санкт-Петербурга Александр Меншиков.
Толерантности научат «Смешарики» 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 23/09/2010
Смольный намерен гармонизировать межэтнические отношения в Петербурге и принял специальную программу. Приезжих начнут адаптировать к жизни в Петербурге, а помогать будут Крош и Нюша – чиновники обещали специальные серии «Смешариков». 

Правительство Петербурга приняло новую программу «Толерантность». Если целью предыдущего документа была профилактика нападений скинхедов, то в этот раз особое внимание решили уделить адаптации иммигрантов.

Программа гармонизации межкультурных, межэтнических и межконфессиональных отношений, воспитания культуры толерантности в Петербурге (сокращенно «Толерантность») на 2011-15 годы подготовлена комитетом по внешним связям. «В течение последних лет обозначился не столько водораздел между петербуржцами различной этнической принадлежности, сколько между петербуржцами и мигрантами», - пояснил Прохоренко.

Глава комитета отметил, что каждый пятый житель развитых стран приехал из другого государства, и Западная Европа испытывает большие проблемы с адаптацией мигрантов. У России, по его мнению, «еще есть время, чтобы учесть чужие ошибки». Прохоренко подчеркнул, что принимающая страна должна всячески помогать иммигрантам, но и они должны уважать обычаи своей новой родины.

«Трудно рассчитывать, что после прочтения этой программы на следующий день все, взявшись за руки, начнут петь божественные гимны, - предупредил он. - Методы новой программы помогут существенно социализировать поведение новых жителей, чтобы оно не шло в разрез с традициями европейского города».

По словам Прохоренко, в прошлом году доля школьников, не считающих русский язык родным, увеличилась в Петербурге до 8%, а в некоторых школах до трети детей вообще не говорят или плохо говорят по-русски. Программа как раз предусматривает выпуск специальных учебных пособий и разговорников для мигрантов, организацию уроков русского языка как иностранного и оснащение школ игровыми мультимедийными тренажерами. А также курсы истории Петербурга и семейных экскурсионных программ для приезжих.

Еще одно направление «Толерантности» - противодействие ксенофобии и мигрантофобии среди молодежи. Неформальные молодежные группировки будут «мониторить», планируются фестивали и конкурсы, посвященные терпимости и выпуск специальных серий «Смешариков». А также музейные программы для воспитания толерантности в детях и взрослых.

На все это в следующем году потребуется 112 млн. бюджетных рублей. На 22 миллиона больше, чем в 2010.

Между тем, один из разработчиков действующей «Толерантности», директор проекта «Права человека» программы «Искусства и гуманитарные науки» СПбГУ Дмитрий Дубровский относится к ее реализации довольно скептически. «Она могла бы быть куда более эффективна, если бы реально сотрудничала с большим количеством некоммерческих, в том числе правозащитных, организаций города, которые накопили большой опыт по проблемам толерантности, - считает он. - Кроме того, недостатком программы я бы назвал отсутствие там такой целевой группы, как милиция, сотрудники миграционной службы, в том числе. До тех пор, пока проблема будет формулироваться как проблема «взаимной толерантности», она не просто неразрешима, она будет только ухудшаться».

Секретарь Правозащитного совета Петербурга Наталья Евдокимова также невысоко оценивает результативность действующей «Толерантности». «Показателем эффективности этой программы должен быть рост терпимости в обществе. Однако количество преступлений, совершенных на национальной почве, в последние годы только возрастает», - пояснила она.

Однако включение в документ разделов об адаптации иммигрантов она считает весьма полезной мерой. По мнению Евдокимовой, действительно есть смысл перенимать опыт Западной Европы, где для мигрантов есть специальные образовательные программы. «Их учат обычаям и законам той страны, куда они приехали», - подчеркнула правозащитник.

Напомним, на реализацию программы «Толерантность» в 2006-10 годах было потрачено более 400 млн. рублей из петербургского бюджета.
Программа «Толерантность» должна воспитывать терпимость у милиционеров - эксперт 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/09/2010
Петербургская программа «Толерантность» на 2006-10 годы малоэффективна, так как городские власти не привлекают к ее реализации правозащитные организации. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал один из разработчиков программы, директор проекта «Права человека» программы «Искусства и гуманитарные науки» СПбГУ Дмитрий Дубровский.

«Она могла бы быть куда более эффективна, если бы реально сотрудничала с большим количеством некоммерческих, в том числе правозащитных, организаций города, которые накопили большой опыт по проблемам толерантности, - считает Дубровский. - Кроме того, недостатком программы я бы назвал отсутствие там такой целевой группы, как милиция, сотрудники миграционной службы, в том числе. До тех пор, пока проблема будет формулироваться как проблема «взаимной толерантности», она не просто неразрешима, она будет только ухудшаться».

Программа «Толерантность» на 2011-15 годы, по его словам, практически не обсуждалась публично на стадии подготовки.

«Пока что мы наблюдаем демонстрацию того, что представители власти считают проблему толерантности, во-первых, не проблемой гражданского общества (ибо ее представителей почти нет в консультативном совете программы, и она никак не обсуждалась с представителями гражданского общества), и, во-вторых, почему-то и «проблемой приезжих», - сказал Дубровский.

Между тем, ставить знак равенства между бесправными мигрантами и горожанами - значит уже формулировать такой подход к проблеме, который ничего, кроме дополнительных проблем, не принесет, уверен он.

Напомним, что накануне городское правительство приняло новую программу «Толерантность» на 2011-15 годы.
Трехлетнего ребенка, над которым в Петербурге издевался сожитель матери, выпишут из больницы в пятницу
Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 23/09/2010
Трехлетнего ребенка, избитого в Петербурге сожителем матери, готовятся выписать из петербургской больницы, сообщила на пресс-конференции в агентстве "Интерфакс Северо-Запад" в четверг городской уполномоченный по правам ребенка Светлана Агапитова.

По ее словам, травмы полученные ребенком не являются тяжелыми.

"Эксперты выявили у ребенка ожоги второй степени и легкое сотрясение мозга, 24 сентября его должны выписать из больницы", - сказала С.Агапитова

Она отметила, что после выписки с мальчиком и его матерью будут работать психологи.

"У малыша есть серьезная психологическая травма, но отдачи от работы с психологом пока нет. Мы надеемся, что улучшения начнутся после того, как Арсения выпишут из больницы", - добавила С.Агапитова.

Ранее сообщалось, что трехлетний мальчик был госпитализирован в Первую детскую больницу Петербурга с тяжелыми травмами всего тела. По подозрению в избиении был задержан сожитель матери ребенка – Андрей Николаенко. Уголовное дело возбуждено по статьям "побои" и "угроза убийством".

В свою очередь начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры северной столицы Ольга Качанова сообщила, что в Петербурге сокращается число уголовных дел, связанных с проявлением жестокости в семьях, 

"С начала года мы возбудили 57 дел по 156 статье УК РФ – за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, сопряженного с жестоким обращением, что на 38 дел меньше, чем мы возбудили в прошлом году", - сказала она.

Заместитель начальника 2-го отдела ГУВД по Петербургу и Ленобласти Оксана Веревкина назвала одной из главных причин насилия над детьми социальную пассивность населения.

"На учете в спецорганах стоят более 3 тыс. неблагополучных родителей, однако большинство уголовных дел по 156 статье возбуждается в отношении людей, которые никогда не попадали в поле зрения правоохранителей", - отметила О.Веревкина.

"Необходимо, чтобы граждане сообщали об известных им случаях насилия в правоохранительные органы", - добавила она.

Доцент факультета психологии СПбГУ руководитель кризисного центра для женщин Наталья Ходырева отметила, что в большинстве случаев насилие в отношении детей осуществляют сожители родителей потерпевших.

"В более чем 60% случаев побои детям наносят сожители их матерей, однако многие из дел, которые доводятся до суда, завершаются по примирению сторон", - сказала Н.Ходырева.

Спасо-Каменный монастырь в истории и духовной культуре России  

Источник: Культура в Вологодской области, Дата: 23/09/2010
22 сентября 2010 года в Спасо-Прилуцком Димитриевом мужском монастыре состоялась научно-практическая конференция «Спасо-Каменный монастырь в истории и духовной культуре России». Она продолжила цикл праздничных мероприятий, посвященных выдающемуся юбилею духовной истории и российской культуры – 750-летию основания Спасо-Каменного монастыря. Мероприятие проводится под эгидой Правительства Вологодской области. Организаторами выступают Департамент образования области, Департамент культуры и охраны объектов культурного наследия области, Вологодская Епархия Русской Православной Церкви, Координационный совет «Согласие», Вологодский областной духовно-просветительский центр «Северная Фиваида». 

Открыл конференцию Архиепископ Вологодский и Великоустюжский Максимилиан, выступив с приветственным словом в адрес участников: «Дорогие друзья, сегодня мы пришли сюда отметить замечательный юбилей Спасо-Каменного монастыря. Все мы там бывали, и на нас производят довольно тяжелое впечатление разрушенные храмы, разрушенные кельи, которые говорят о варварском отношении к ним. Для нас монастырь – это стены, кельи, монахи. Но когда-то на этом острове были только землянки, в них жили 33 старца. Был ли там монастырь? Конечно, был. Потому что храм – это прежде всего живые подвижники, которые встали на борьбу со своими слабостями и немощами. Святитель Игнатий Брянчанинов называл монастыри «нравственными лечебницами». В обычной лечебнице для того, чтобы выздороветь, требуются особые условия, так и в монастырях создаются особые условия, для того, чтобы человек стал нравственно здоровым. Для этого монахи создавали монастыри вдали от мира. Симеон Богослов, характеризуя монастыри, говорил, что монахи должны жить там словно на уединенном острове, находящемся среди моря, считая, что весь мир стал для них совершенно недоступен. Поэтому старцы и выбрали этот остров как место уединенное. Здесь они приносили жертвы бестелесные, духовные. Монастыри привлекают внимание и светских людей. Они необходимы для любого государства. Чем сильнее монастыри, тем сильнее государство. Политическая крепость прочна, когда держится на силе нравственной. Ею стали монастыри. Один из святых отцов говорил, что для монахов свет – ангелы, для мирян свет – монахи, а для неверующих – христиане. Пока так есть – наше государство будет крепким. Я желаю успехов в работе участникам конференции, и чтобы она стала новым вкладом в укрепление духовной жизни наших монастырей, наших храмов и всех православных людей».

Участников конференции поприветствовал заместитель Губернатора Вологодской области Владимир Касьянов: «Разрешите мне, прежде всего, выразить слова признательности и благодарности участникам конференции от имени главы региона Вячеслава Позгалева. Задача государства и задача общества – внимательно посмотреть на наше прошлое, по крупицам создать духовную базу для развития в будущем. Разрешите мне от имени Правительства области пожелать творческой атмосферы в работе этой конференции».

Научно-практическая конференция, по мнению участников – это попытка комплексного взгляда на Спасо-Каменный монастырь. Ученые разных специальностей объединились, чтобы поделиться накопленной информацией. Архитекторы рассказали о процессе восстановления колокольни, биологи – об охране острова и озера, историки – об истории монастыря. В завершение конференции староста архиерейского подворья «Спасо-Каменный монастырь» Надежда Плигина рассказала о том, как она с помощниками продолжает дело мужа - Александра Плигина - пионера реставрации монастыря. 

С докладами на конференции выступили: 

- доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой теории, истории культуры и этнологии ВГПУ Александр Камкин – «Островные монастыри Севера Руси. Место и роль Спасо-Каменного монастыря»,

- доктор филологических наук, профессор СПбГУ Гелиан Прохоров – «Духовная связь Спасо-Каменного монастыря с исихастами»,

- наместник Спасо-Прилуцкого Дмитриева монастыря, настоятель архиерейского подворья «Спасо-Каменный монастырь» Игумен Дионисий (Воздвиженский) – «Собор Спасо-Каменских святых»,

- председатель Вологодского общества изучения Северного края Сергей Белов – «Икона преподобного Иоасафа Каменского»,

- доктор филологических наук, профессор ВГПУ Гурий Судаков – «Язык вологодских житий XVI-XVII веков»,

- заведующая отделом древней книги ВОУНБ Наталья Фарутина – «Спасо-Каменный монастырь в воспоминаниях паломников и путешественников»,

- член союза писателей России Вадим Дементьев – «Земля русского преображения»,

- кандидат исторических наук Ольга Адаменко – «Поминальная практика Спасо-Каменного монастыря в XVI-XVII веках»,

- главный редактор журналов «Духовно-нравственное воспитание» и задушевные беседы» Александр Фурсов – «Спасо-Каменный монастырь как воспитатель высокой нравственности»,

- заведующий филиалом музея-заповедника «Вологодская ссылка» Иван Никитинский – «Белый камень Спаса Каменного»,

- доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой зоологии и экологии ВГПУ Наталья Болотова – «Остров Спас-Каменный как природное наследие»,

- начальник Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области Александр Завгородний – «Гидрологические особенности Кубенского озера»;

- главный инженер Дирекции по реставрации и использованию памятников истории и культуры области Ольга Соколова – «Из истории вопроса сохранения архитектурного ансамбля Спасо-Каменного монастыря»,

- главный архитектор проекта Николай Смирнов, главный инженер проекта Иван Стрельбицкий, ведущий архитектор проекта Светлана Косарева – «Восстановление архитектурного ансамбля Спасо-Каменного монастыря», 

- староста архиерейского подворья «Спасо-Каменный монастырь» Надежда Плигина - «Возрождение Спасо-Каменного монастыря».

23 сентября в рамках конференции пройдут мероприятия на Спасо-Каменном острове, которые завершатся круглым столом на тему «Возрождение православных святынь и пути формирования национального самосознания».
Загородная недвижимость в Стрельне – респектабельном районе Петербурга
Источник: Openmarket.ru, Дата: 24/09/2010
Стрельна, расположенная на побережье Финского залива, привлекала еще Петра I, который запланировал строительство парадной загородной резиденции и возвел здесь роскошный Константиновский дворец. Земли Стрельны с тех пор привлекали многих богатых и знаменитых деятелей политики, науки и искусства, которые возводили здесь свои дачи, резиденции и загородные особняки, приезжали гостить или арендовали дома. После разрушения Константиновского дворца в результате революции, он был восстановлен в качестве загородной правительственной резиденции – Дворца конгрессов.

На сегодняшний день Стрельна является привлекательным инвестиционным объектом, так как здесь развита инфраструктура, созданы отличные условия для комфортного проживания и предполагается открытие Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. В то время как другие коттеджные поселки Ленинградской области могут предложить не менее выгодные условия загородной жизни, загородная недвижимость в Стрельне отличается эффектностью месторасположения и респектабельностью.

Продажа земельных участков в Стрельне является одним из направлений деятельности холдинга «FD-Group», реализующего как большие, так и маленькие земельные участки – продажа в г. Санкт-Петербург ведется в соответствии с реализацией готовой архитектурной концепцией проекта застройки. Предполагаемое здесь коттеджное строительство готово к застройке, подведены необходимые коммуникации и отремонтированы дороги. Готовые элитные коттеджи Петербург увидит в Стрельне напротив Константиновского дворца на территории 43 га.
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