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СПбГУ
Столовые СПбГУ выполнили требования студентов лишь наполовину
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/09/2010
Столовые СПбГУ выполнили данные студентам обещания только наполовину. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили студенты вуза.

Согласно итогам предыдущей встречи руководства СПБГУ, компании-арендатора столовых и студентов, было решено, что коммерсанты выполнят ряд требований. В противном случае студенты обещали организовать бойкот столовым. Прошла отпущенная на выполнение обещаний неделя.

«Сегодня состоится еще одна встреча, предпоследняя из запланированных. А последняя пройдет 1 октября, мы будем добиваться, чтобы она была открытой для всех. Сейчас столовые по-прежнему работают только до 17.00, цены снизили лишь на чай, кофе и несколько блюд, но это незначительные изменения. Сегодня на встрече будем выяснять, почему не все требования выполнены и представим требования по снижению цен», - пояснили студенты.

Они добавили, что по итогам сегодняшней встречи будет решен вопрос о бойкоте.

Напомним, две недели назад группа студентов с филологического факультета создала сообщество в одной из социальных сетей Интернета. Филологи возмущены резким подорожанием в самой известной столовой СПбГУ – так называемой «восьмерке». Многие годы обедать туда бегали не только студенты филфака, но и из ближайших корпусов вуза. Кормили сытно, недорого и вкусно. За несколько дней к инициативной группе присоединилось более тысячи человек. Оказалось, что аналогичная проблема существует и в столовой Петергофа, и на Васильевском острове, и в столовых еще ряда факультетов.
Неформальный технопарк 

Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 23/09/2010
Сегодня в Петербургском университете открылся центр создания разработок. Небольшая лаборатория оборудована по последнему слову техники. Приборы и программное обеспечение предоставил безвозмездно производитель. Студенты-программисты смогут не только учиться на новейшем оборудовании, но и реализовывать собственные проекты.

Вячеслав Кравчук, менеджер «Макро Групп»:

«Данная система позволяет разрабатывать новые алгоритмы для телекоммуникационных устройств, к примеру, мобильная связь, широкополосная передача данных и всевозможные другие».

Напомним, что еще несколько лет назад в Петергофе должны были возвести огромный инновационно-технологический комплекс. В том числе для коммерциализации разработок. Однако строительство не начато до сих пор. Молодым ученым и их преподавателям пришлось найти иные формы взаимодействия с бизнесом. 

Андрей Терехов, заведующий кафедрой системного программирования Санкт-Петербургского государственного университета:

«Студенты уже сейчас имеют возможность участвовать в разработках, участвовать в коммерческих проектах, не просто как ученики, а работают над реальными проектами и есть реальные результаты, мы имеем заказы и внутри России, и для военных, и для гражданских, у нас довольно много западных заказов. Поэтому формальной структуры нет, но нем не менее исторически сложилась группа компаний, которые вполне успешно работают со студентами, с аспирантами уже сейчас и в течение многих лет».

25 сентября в Петербурге пройдет День Европы
Источник: Konkretno.ru, Дата: 24/09/2010
В программе – публичные дебаты "Интернет и свобода слова", День открытых дверей в консульствах, бесплатные открытые уроки иностранных языков, кинопоказ, выставки и гастрономический фестиваль.

По традиции в последнюю субботу сентября в Петербурге уже в третий раз проходит фестиваль "День Европы", организуемый представительством Европейского Союза в России совместно с Генеральными консульствами и культурными центрами стран-членов ЕС. Его масштабная программа, по сравнению с другими российскими городами, где проводят подобное мероприятие, призвана показать особую роль Петербурга для Европейского Союза, его географическую и культурную близость к странам ЕС. 

Эта близость находит свое выражение и в финансовом выражении. В рамках стран северного измерения Петербург получил большое количество грантов и заемов, 60-70% иностранных инвестиций в Санкт-Петербурге приходится на страны Европейского Союза, рассказал на пресс-конференции по случаю открытия фестиваля, заместитель Главы Представительства Европейского Союза в России Майкл Вебб. 

"Главная цель Дня Европы – показать, что Европейский Союз это не только политическое и экономическое пространство, но и пространство общения, толерантности, разных языков", - говорит доктор исторических наук, профессор кафедры мировой экономики СПбГУ Никита Ломагин. 

В публичных дебатах "Интернет и свобода слова", которые откроют фестиваль 25 сентября, Никита Ломагин станет модератором. Экспертами выступят: Директор по вопросам общественной политики и взаимодействию с органами государственной власти компании Google Inc Сьюзен Д. Пойнтер, профессор Института СМИ и информации Свободного Университета Берлина Клаус Бек, завкафедрой социально-политических реформ России СПбГУ Леонид Сморгунов, историк, блогер Даниил Коцюбинский и эксперт в области интернет-политики Олег Реут.

В 12.00 часов начнут свою работу программы Дня открытых дверей в Генеральных консульствах Италии, Кипра, Литвы и Финляндии и культурных центрах Дании, Испании и Нидерландов. Они включают показы документальных фильмов и мультфильмов, специальные программы для детей и взрослых, языковые уроки, познавательные лекции и различные выставки.
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В 12.00 часов начнут свою работу программы Дня открытых дверей в Генеральных консульствах Италии, Кипра, Литвы и Финляндии и культурных центрах Дании, Испании и Нидерландов. Они включают показы документальных фильмов и мультфильмов, специальные программы для детей и взрослых, языковые уроки, познавательные лекции и различные выставки. 

Параллельно с этим в Шведской церкви Святой Екатерины пройдет Ярмарка Северных стран с участием Дании, Финляндии, Швеции, Норвегии и Исландии и Совета Министров Северных Стран. В программе ярмарки: тематические выставки, видеопрезентации, презентации проектов сотрудничества, рассказ о культуре, социальной сфере, экологии, образовании и науке пяти северных стран. 

На объединенной площадке Лофт-Проект "Этажи" весь день будут проходить презентации европейских стран и открытые уроки французского, английского, немецкого, итальянского, греческого, болгарского и португальского языков. Кинопоказ европейских фильмов пройдет в киноцентре "Родина". 

В этом году в рамках "Дня Европы" запланирована обширная выставочная программа. Ряд ресторанов города примет участие в Гастрономическом фестивале и предложит гостям блюда специального "Европейского меню" по фиксированной цене 400 рублей. Завершится "День Европы" в Лофт-проекте "Этажи" большим кулинарным шоу популярного болгарского шеф-повара и телеведущего Ути Бычварова. 

С программой фестиваля можно ознакомиться на официальном сайте "Дня Европы": www.eur.ru

6 выпускников школ Калининградской области стали стипендиатами губернатора региона

Источник: Янтарный Край, Дата: 24/09/2010
В Калининградской области шестеро выпускников школ, получившие 100 баллов по результатам ЕГЭ и поступившие в региональные вузы, будут получать стипендию губернатора региона. 

Их кандидатуры утверждены на заседании межведомственной конкурсной комиссии, которая прошла под председательством заместителя председателя правительства Елены Бабиновской. 

Четверо студенток: Анастасия Алексеева, Алина Астапова, Александра Слободских и Екатерина Петихина – выпускницы школ Калининградской области. Двое «стобалльников» приехали из других регионов России: Анастасия Баталова из Оренбурга, Елена Назарова из Татарстана. Все они поступили в РГУ имени Канта: на факультеты лингвистики, юридический, филологический, медицинский. 

В то же время 9 «стобалльников» из Калининградской области стали студентами таких престижных вузов, как Московский и Санкт-Петербургский университеты, МФТИ, МГИМО, Медицинская Академия имени Сеченова. И это, по словам Елены Бабиновской, также убедительно свидетельствует об уровне образования в регионе. 

«Приятно отметить, что среди тех, кто показал на экзаменах лучшие результаты, – ребята из разных школ области, не только из Калининграда, но и из Светлого, Балтийска, поселка Донское», - сказала заместитель председателя правительства. 

Губернаторская стипендия в размере 2 тысяч рублей будет начислена первокурсникам уже с сентября этого года, получать ее они будут на протяжении всех лет учебы наряду с академической стипендией.
Атташе по академическому сотрудничеству посольства Франции в России Н.Мазек: "Моя цель – построить миллионы мостов между Францией и Россией"
Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 24/09/2010
            - Мсье Мазек, Вы приехали в Новосибирск в составе французской делегации для участия во II международном молодежном инновационном форуме "Интерра-2010". Что Вы собираетесь представить на форуме?

            - Я здесь представляю систему высшего образования Франции. Мы рассказываем о французских стипендиальных программах, о студенческой мобильности и сотрудничестве Сибири и Франции, в частности, между Новосибирском и Францией. Потому что самые активные университеты Сибири в области сотрудничества с Францией находятся именно в Новосибирске. В общем, я здесь, чтобы налаживать связи с российскими студентами и предприятиями.

            В течение всей "Интерры" в Новосибирске работает Дом Франции. Там мы стараемся познакомить жителей городам с французской культурой, там есть библиотека, французские фильмы, музыка, возможность узнать о нашей стране как можно больше.

            Кроме того, мы презентовали в Новосибирске новый интернет-портал, посвященный как раз студенческому обмену и дальнейшему трудоустройству выпускников франко-российских программ. Портал разделен на три части. Первая посвящена университетам. Сайт дает возможность французским университетам оставить свои контакты, найти контакты в России. Он позволяет русским вузам найти хороших партнеров во Франции. На сайте приводится полный перечень наших программ, их условия.

            Вторая часть сайта посвящена студентам и выпускникам франко-российских программ. Эта часть будет создана по подобию существующих популярных социальных сетей типа Facebook или Вконтакте. Каждый может создать свою страничку и найти выпускников своей или любой другой программы. Панируется, что через эту соцсеть смогут находить специалистов также французские и российские фирмы.

            Третья часть посвящена предприятиям, там они могут размещать вакансии или объявления о проведении стажировок для выпускников франко-российских программ.

            - Насколько востребованы франко-российские программы?

            - Программы очень востребованы. Потому что все эти люди очень быстро найдут работу хоть во Франции, хоть в России. Со мной связываются не только французские фирмы, а также российские фирмы, которые ищут специалистов. Им нужны люди, которые не только говорят на двух языках, а которые получили двойное образование. Речь идет не столько о языке, сколько о взгляде на работу, на мир и на бизнес. У нас разные культуры в этом смысле, и очень важно иметь специалистов, которые понимают, как другие люди смотрят на жизнь.

            Сейчас во Франции учатся где-то 3,5 тыс. российских студентов. Только в этом году во Францию уехали учиться более 1,5 тыс. российских студентов. В России сейчас учится, по нашим данным, около 400 французских студентов. Более точную цифру знает российская сторона. Наша цель - их объединить, чтобы они стали прочными мостами между нашими странами.

            - Сколько вузов и предприятий сейчас сотрудничают друг с другом во Франции и в России?

            - Сейчас существует где-то 70 программ о двойном дипломе между Францией и Россией. На нашем сайте мы уже насчитываем более 400 договоров о сотрудничестве между нашими вузами. Я не уверен, что в мире есть еще страна, которая имеет столько договоров о сотрудничестве с Россией.

            Обращу ваше внимание на то, что наша цель – обучить российских специалистов, а не переманить хорошие умы к себе. Есть, конечно, те, кто останется потом во Франции, но не это наша цель. Но даже те, кто остается во Франции жить, в большинстве своем работают в интересах российских предприятий.

            - Как Вы считаете, насколько продуктивно проведение мероприятий, подобных "Интерре"? Что они дают участникам?

            - Это, конечно, очень важно. В этом году мы с послом Франции в России Жаном де Глиниасти уже побывали на форуме инноваций "Инновус" в Томске, совсем недавно встречались с ректором Бауманского университета в Москве по поводу участия Франции в рамках проекта "Сколково". Мы видим, что Россия сейчас вкладывает огромную энергию в развитие программ инноваций. Я думаю, что это вполне логично, потому что здесь очень высокий уровень высшего образования. Очень востребованы не только научные исследования, которые позволяют инициировать инновации, но востребованы также экономическая и промышленная структуры, которые позволяют внедрить на рынок результаты научного исследования. У нас во Франции тоже есть опыт этого направления. Мы тоже работаем в направлении модернизации - высшего образования, в области инноваций. Общий язык между нашими странами есть, мы хорошо понимаем друг друга. И мы, я думаю, сможем плодотворно работать вместе.

            Лично для меня на "Интерре" очень интересно то, что этот форум посвящен молодежи и креативным открытиям. Это поколение как раз и будет творить наше с вами будущее. Моя цель в посольстве - объединить французскую и российскую молодежь. Этот форум соответствует моим интересам в этом направлении.

            - В октябре в Москве состоится Неделя франко-российского сотрудничества. Что Вы ожидаете от ее проведения?

            - На Неделе встретятся министр образования Франции с вашим министром Андреем Фурсенко, встретятся ректоры крупнейших российских и французских вузов. Ожидается, что в этом мероприятии примут участие более тысячи выпускников франко-российских программ. Кто-то поделится опытом, кто-то сможет найти партнеров, кто-то попробует устроиться на работу. Мы рассчитываем на конструктивный диалог в продвижении наших программ, перспектив в дальнейшем сотрудничестве.

            - Какие вузы наиболее активны в программах обмена студентами?

            - В Новосибирске это, прежде всего Новосибирский государственный университет. Он сотрудничает со многими французскими вузами, включая Ecole politecnique, с университетом Парижа Sorbonne.

            Из сибирских вузов очень активны также Томский политехнический университет, Томский государственный университет. Мы в Томске в прошлом году провели большое мероприятие, посвященное сотрудничества в области развития экологии. Только на эту одну тему из Франции в Томск приехали 120 участников.

            Тесно сотрудничаем также с Московским государственным университетом, Университетом им. Баумана, Университетом Лобачевского в Нижнем Новгороде, Санкт-Петербургским государственным университетом, Санкт-Петербургским политехническим университетом, МИСИС, МИРЭА, Московским авиационным институтом. У них очень тесные связи с Ecole centrale, Ecole d`emine, Ecole nationale des engeneurs de sentitienne. Всех не перечислить.

            - Последний и, возможно, маргинальный вопрос. Какое образование лучше, российское или французское?

            - Вы знаете, как раз в рамках этой Недели в октябре будут встречаться в Бауманке студенты, которые совместно разрабатывают в рамках Года России во Франции и Франции в России микроспутник. Мы его будем запускать в космос в начале следующего года. По-моему, как раз этот проект прекрасно продемонстрирует то, что образование в наших странах находится примерно на одном уровне. Наши студенты это показывают - они вместе реализуют сложнейшие научные проекты. Нельзя сказать, что один из сотрудничающих вузов делает больше, чем другой. Это неправда. У нас есть разные области экспертизы, но мы вместе можем очень многого добиться. Мы можем дать друг другу то, чего нам недостает, что есть у одной стороны, но пока нет у другой, и наоборот.

МГУ
В МГУ открылись курсы для ответственных за молодежную работу на приходах Москвы

Источник: Интерфакс Религия, Дата: 24/09/2010
В Московском университете начался новый учебный год на курсах для ответственных за молодежное служение в благочиниях Москвы. 

Курсы "Вера и дело" организованы по благословению патриарха Московского и всея Руси Кирилла комиссией по делам молодежи при епархиальном совете столицы и Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом. 

На первое занятие в лекционной аудитории собралось более 200 ответственных за молодежную работу в своих приходах из всех благочиний Москвы. Первое занятие было посвящено практическим вопросам организации молодежной работы на приходах и миссионерской работы в студенческой среде.

Занятия на курсах продлятся до конца года. Своим опытом со слушателями поделятся руководители и представители ряда синодальных учреждений, епархиальной комиссии по делам молодежи и профильных государственных организаций, известные миссионеры и руководители православных молодежных объединений.

Выпускникам курсов будет выдано удостоверение государственного образца по специальности "Организатор молодежной работы".
Факультет журналистики МГУ представляет книгу, посвященную социологу Борису Грушину 

Источник: Civitas.ru, Дата: 24/09/2010
Факультет журналистики МГУ выпустил книгу "Открывая Грушина", посвященную памяти выдающегося отечественного философа и социолога, профессора Бориса Андреевича Грушина (1929-2007), который много лет преподавал на факультете (Открывая Грушина. - Издательство Московского университета, 2010. - 544 с.; ил.). 

В сборник вошли работы, которые в прежние годы по разным причинам не были опубликованы - статьи, очерки по истории отечественной социологии и публицистика. 

В частности, в настоящем издании впервые публикуется неоконченная последняя рукопись Грушина "Эпоха Горбачева" из серии "Четыре жизни России в зеркале опросов общественного мнения. Очерки массового сознания россиян времен Хрущева, Брежнева, Горбачева и Ельцина в 4-х книгах". 

Часть книги составили материалы первых "Грушинских чтений на Моховой", которые прошли 11 февраля 2010 г. на факультете журналистики МГУ имени М.В.Ломоносова. 

Их участниками и авторами статей в книге "Открывая Грушина" стали академик Татьяна Заславская, член-корреспондент РАН Николай Лапин, профессора Владимир Ядов, Эрих Соловьев, Нелли Мотрошилова, представители Института социологии и Института философии РАН, МГУ имени М.В.Ломоносова, РГГУ, зарубежных университетов, а также представители ведущих исследовательских организаций, в частности - Левада-центра и фонда "Общественное мнение". 

В книгу включены специально написанные для этого издания воспоминания школьных и университетских друзей, коллег и учеников выдающегося ученого., дружеские шаржи и карикатуры. 

Книга "Открывая Грушина", вышедшая в свет тиражом 1000 экз,, впервые будет представлена научной общественности на факультете журналистики в рамках заседания круглого стола "Уроки Грушина, или Успех безнадёжного дела" 29 сентября в 12 часов (аудитория 103).

В МГУ приезжает известный оксфордский философ Тимоти Уильямсон
Источник: Liberty.ru, Дата: 24/09/2010
Пятого и шестого октября Философский факультет МГУ принимает Тимоти Уильямсона (Timothy Williamson), знаменитого оксфордского философа.

Уильямсон является автором книг: "Идентичность и дискриминация" (Identity and Discrimination, Blackwell, 1990); "Неопределенность" (Vagueness, Routledge, 1994); "Знание и его пределы" (Knowledge and its Limits, Oxford, 2000); "Философия философии" (The Philosophy of Philosophy, Blackwell, 2007). Также Уильямсон является автором более 120 статей, опубликованных в различных журналах.

 Основные научные интересы Уильямсона сосредоточены в областях онтологии и теории познания, философии логики и философии языка.

Г-н Уильямсон полагает, что понятие знания является неанализируемым. Этот взгляд идет вразрез с общим мнением философов о том, что понятие знания может быть проанализировано в терминах его составляющих. (Например, знание - это подтверждаемые истинные утверждения и плюс еще что-нибудь). Он согласен с тем, что знание требудет подтверждения, что к порядкам знаемого относятся убеждения и истина, но само понятие знания является концептуально примитивным. 

5 октября в 9 часов утра профессор Уильямсон прочитает лекцию "Априорное и апостериорное знание" (на английском языке с переводом).

6 октября Тимоти Уильямсон примет участие в круглом столе на кафедре Истории зарубежной философии. Заседание круглого стола начнется в 13.00 и будет посвящено целям и методам философии (язык круглого стола: английский, перевода не будет).

Учитель в прямом эфире 

Источник: Российская газета, Дата: 24/09/2010
Такое нововведение призвано сделать всероссийский конкурс "Учитель года" более публичным и организованным.

- Благодаря онлайн-трансляции мы смогли избежать в этом году наплыва сопровождающих, которые подчас больше мешают, чем помогают участникам, - пояснил первый замминистра образования и науки Челябинской области Владимир Садырин. - Поэтому в день проведения мероприятий в школе будут находиться только учителя-конкурсанты, учащиеся и члены жюри. Кроме того, увеличится аудитория тех, кто сможет в прямом эфире увидеть уроки и мастер-классы профессионалов.

Кроме того, в этом году жюри оценит собственные сетевые ресурсы конкурсантов. До 30 сентября любой посетитель официальной страницы конкурса может проголосовать за понравившийся ему сайт участника. И это далеко не единственные новости конкурса "Учитель года".

По словам Владимира Садырина, уже в августе, во время предварительного семинара лауреатов, стало ясно, что в этом году уровень подготовки учителей особенно высок. Поэтому борьба развернется нешуточная, по традиции, с предельным эмоциональным накалом. Поэтому организаторы решили прибегнуть к помощи психологов. Служба психологической поддержки конкурса готова оказать помощь участникам. В программе такой помощи предусмотрен тренинг "Я шестнадцатый", поскольку только 15 из 76 учителей выйдут в главный финал.

Между тем, как сообщил министр образования и науки Челябинской области Александр Кузнецов, в Магнитке ждут 197 человек - конкурсантов, членов жюри и гостей. В конкурсе участвуют 76 учителей из 76 субъектов Российской Федерации. 16 мужчин и 60 женщин, возраст которых от 24 до 56 лет. 16 из участников преподают историю и обществознание, 12 - русский язык и литературу, 6 учителей географии, столько же математики и биологии, 5 - педагоги начальных классов.

Председатель большого жюри конкурса - ректор МГУ Виктор Садовничий. Ожидается, что в церемонии закрытия конкурса, намеченной на 2 октября, примут участие министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко и губернатор Челябинской области Михаил Юревич. Кроме конкурсных испытаний участников и гостей конкурса ждет насыщенная программа: посещение канатной дороги, аквапарка и зоопарка в Абзаково, концерт команды КВН "Уездный город" и многое другое. Абсолютному победителю конкурса главную награду - "Хрустального пеликана" - вручат в Москве.

Не поделили Медведева
Источник: РБК daily, Дата: 24/09/2010
Вчера стало известно, что «Единая Россия» готовится создать общественное движение «Россия, вперед!» в поддержку идей модернизации, изложенных в одноименной статье Дмитрия Медведева. Организация с таким же названием и целями завтра будет учреждена депутатами от «Справедливой России». И те и другие считают своих конкурентов недостойными выражать идеи президента, а эксперты советуют политикам не торопиться: за призывами к модернизации до сих пор не стоит серьезной стратегии. 

Единороссы приступают к формированию широкой общественной коалиции в поддерж­ку инновационного развития страны, сообщил заместитель секретаря президиума генсовета партии по креативу Юрий Шувалов, выступая на заседании трех партийных клубов. Первый заместитель секретаря президиума генсовета партии Андрей Исаев уточнил, что при поддержке партии будет создано общественное движение «Россия, вперед!», передает ИАТР-ТАСС. 

Задачей движения станет реализация идей, озвученных год назад в программной статье президента Дмитрия Медведева. Такие же цели ставят перед собой учредители одноименного движения во главе с депутатом Госдумы от «Справедливой России» Геннадием Гудковым. «Мы стараемся консолидировать все партии и общественные организации, которые, с одной стороны, поддерживают изложенные в статье Медведева идеи модернизации, но которые не довольны тем, как чиновники реализуют эти идеи», — заявил он РБК daily. 

Заявление «ЕдРа» говорит о желании бюрократов возглавить все процессы модернизации, считает Гудков. «Не исключаю, что план «Единой России» заключается в том, чтобы раньше зарегистрировать свое движение, после чего Гудкову будет отказано в регистрации на том основании, что такое движение уже создано», — полагает руководитель фракции «Справедливая Россия» в Госдуме Николай Левичев, добавляя, что у него сложилось ироничное отношение к инициативе конкурентов. 

В «Единой России» дают понять, что неприязнь к конкурентам у партии власти взаимная. Между тем эксперты сомневаются, что хотя бы из одного из новоявленных движений выйдет толк. «Модернизация не является панацеей, и конкурировать за нее мне представляется поспешным решением, — говорит завкафедры социологии международных отношений МГУ Александр Дугин. — Статья Медведева должна была спровоцировать диалог, но этого не получилось, и ясной структуры модернизации так и нет». 

Партии конкурируют не столько за идею модернизации, сколько за Дмитрия Медведева, полагает президент Центра политической конъюнктуры Константин Симонов. По его мнению, в этой борьбе больше шансов у «Единой России» хотя бы потому, что идеи справедливороссов расходятся с платформой главы государства. «У «ЕдРа» шансов больше, принимая во внимания хотя бы их административные ресурсы», — скептически относится к борьбе идей замгендиректора Центра политических технологий Алексей Макаркин. 
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