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СПбГУ
СПбГУ проведет День открытых дверей 

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/09/2010
Санкт-Петербургский государственный университет проведет 2 октября День открытых дверей.

Как сообщает пресс-служба СПбГУ, традиционный День открытых дверей пройдет в здании 12 коллегий.

«Все абитуриенты, старшеклассники, их мамы и папы смогут получить ответы на интересующие и даже волнующие их вопросы по поступлению в университет и самому процессу обучения», - рассказали в пресс-службе. 

На мероприятии будут представлены все университетские факультеты, включая новый факультет искусств и факультет стоматологии и медицинских технологий.

Начало - в 15.00 МСК.
Факультет международных отношений СПбГУ остается без декана
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 27/09/2010
Кузьмин стал деканом факультета международных отношений в июле этого года/ 

Юрий Кузьмин, декан факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета покидает ВУЗ 

Как стало известно СМИ, он написал заявление об уходе со своего поста.

По слухам, причиной ухода явился конфликт, который разгорелся вокруг университетской столовой. Как сообщает БалтИнфо, Кузьмин был вызван на беседу с ректором университета Николаем Кропачевым.

«От студентов проректору Елене Черновой поступила информация о том, что из двух столовых работает лишь одна. Была проведена проверка, в ходе которой выяснилось, что более просторное помещение, подходящее для обустройства столовой, было закрыто. Более того, оказалось, что учредителями неработающей столовой являются декан и замдекана по хозяйственной части. В будущем они собирались открыть это помещение», - рассказал информагентству источник.

После этого ректор вуза Николай Кропачев потребовал с Кузьмина объяснений, задав ему вопрос о том, почему большое помещение для столовой было закрыто. Кузьмин предоставил письменное объяснение, а заодно и заявление об уходе по собственному желанию.

Напомним, что Юрий Кузьмин был назначен деканом факультета международных отношений в июле этого года.

Декан факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета Юрий Кузьмин написал заявление об уходе

Источник: Эхо Петербурга, Дата: 27/09/2010
Как сообщил «БалтИнфо» источник близкий к руководству факультета, Кузьмин был вызван на беседу с ректором университета Николаем Кропачевым, в ходе которой он получил «разнос» из-за проблем с факультетской столовой. Официальный источник «БалтИнфо» в ректорате СПбГУ подтвердил информацию о том, что Юрий Кузьмин написал заявление об уходе. Причиной действительно является ситуация со столовыми на факультете.

«От студентов поступила информация о том, что из двух столовых работает лишь одна. Была проведена проверка, в ходе которой выяснилось, что более просторное помещение, подходящее для обустройства столовой, было закрыто. Более того, оказалось, что учредителями неработающей столовой являются декан и замдекана по хозяйственной части», - рассказал источник.

Отметим, Юрий Кузьмин был назначен деканом факультета международных отношений в июле этого года. Он сменил на этом посту  Константина Худолея, сделавшего выбор в пользу должности проректора по международным связям.

Напомним, начало учебного года в СПбГУ началось с крупного скандала - около двух недель назад группа студентов филфака создала сообщество в одной из социальных сетей. Филологи возмущены резким подорожанием в самой известной столовой СПбГУ - так называемой «восьмерке». За несколько дней к инициативной группе присоединилось более тысячи человек. Оказалось, что аналогичная проблема существует и в столовой Петергофа, и на Васильевском острове, и в столовых еще ряда факультетов.
В Университете разразилась война столовых

Источник: Деловой Петербург, Дата: 27/09/2010
В воскресенье получила продолжение тема плохой работы общепита в СПбГУ. На

этот раз без жертв не обошлось.

На выходных городские СМИ сообщили, что ректор факультета международных отношений СПбГУ Юрий Кузьмин написал заявление об уходе. По данным источников в ректорате Университета, причиной этому стало недовольство главы вуза Николая Кропачева работой столовой на факультете Юрия Кузьмина. По не подтвержденным пока данным, учредителем столовой был сам декан.

По оценкам экспертов, ситуация, когда декан является учредителем столовой, до недавнего времени была типичной в СПбГУ. После прихода Николая Кропачева на пост ректора СПбГУ в 2009 г. большинство услуг для студентов распределяется по конкурсу.

Скандал со столовой на факультете международных отношений, по одной из версий, -- это продолжение конфликта между новым руководством вуза и его "старой гвардией". Неделю назад разразился скандал вокруг столовой филфака, которую обслуживает выигравшее соответствующий конкурс ООО "ОМС Кейтеринг".

В Санкт-Петербургском госуниверситете менеджменту в здравоохранении обучат медицинских чиновников из российских регионов

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 27/09/2010
В Санкт-Петербургском госуниверситете "Менеджмент в здравоохранении" будут осваивать по Президентской программе профессиональной переподготовки 49 руководителей высшего и среднего звена медицинских стационаров и частных компаний здравоохранения из города на Неве, Чувашии и Алтайского края. Об этом корр. 

СПБ-ТАСС сообщили сегодня в Высшей школе менеджмента старейшего классического университета России.

Собеседники агентства добавили, что параллельно на специализацию "Менеджмент в социальной сфере" зачислено 46 руководителей учреждений образования и культуры из Санкт-Петербурга  и Ленинградской области.

Право на реализацию профильных образовательных программ Высшая школа менеджмента была удостоена по итогам конкурса, объявленного среди университетского сообщества Минэкономразвития РФ, подчеркнули в госуниверситете. В разработке образовательных программ участвовали ведущие ученые профильных академических НИИ, медицинского факультета госуниверситета, а также коллеги из  Йоркского университета и университета Дюка.

Высшая школа менеджмента Санкт-Петербургского госуниверситета была создана в рамках нацпроекта "Образование" в 2007 году, она развивается по модели университетской школы бизнеса, типичной для ведущих бизнес-школ мира. Стратегические партнеры - школа бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета /г. Беркли, США/, Высшая коммерческая школа Парижа /HEC Paris/ и Школа бизнеса им. Фукуа Дюкского университета.

Обмен студентами для включенного обучения осуществляется с 40 ведущими бизнес-школами США, Канады, Европы и Латинской Америки. В Попечительский совет входят руководители двадцати компаний-лидеров мирового и российского бизнеса /Газпром, Сбербанк, ВТБ, Роснефть, РЖД, АФК "Система", Procter&Gamble, Citi, L'Oreal, IBM.
Ректор южнокорейского университета Корё профессор Ли Ги Су избран

новым почетным доктором Санкт-Петербургского госуниверситета
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 27/09/2010
Почетным доктором Санкт-Петербургского госуниверситета на ученом совете единогласно избран "ректор южнокорейского университета Корё профессор Ли

Ги Су". Об этом корр. СПБ-ТАСС сообщил сегодня проректор по международным связям вуза профессор Константин Худолей.

"Этой чести наш коллега из Южной Кореи удостоен за укрепление двустороннего научно-образовательного сотрудничества и укрепление дружественных связей между нашими странами", - подчеркнул собеседник агентства. Он уточнил, что, "благодаря усилиям профессора Ли Ги Су отношения между Санкт-Петербургским госуниверситетом и университетом Корё вышли на принципиально новый уровень". "Идея организации форума гражданских обществ "Диалог Россия - Республика Корея" на базе двух университетов, озвученная президентами России и Южной Кореи, весьма продуктивно осуществляется во многом за счет активной позиции ректора университета Корё Ли Ги Су. В 2009 году он возглавил Координационный комитет форума с корейской стороны.

Профессор Худолей сообщил, что "академическая мантия и почетный диплом университета, удостоенного вместе с МГУ им Ломоносова особого образовательного статуса, профессору Ли Ги Су будут вручены в Петровском зале исторического здания Петровских Двенадцати коллегий в академическом центре Города на Неве". По его словам, традиция присуждения звания "Почетный доктор Санкт-Петербургского университета" выдающимся ученым, деятелям культуры и общественно-политическим деятелям существует в Санкт-Петербургском государственном университет несколько десятилетий.

Во дворе здания Двенадцати коллегий запланирована установка памятного камня с эмблемой Университета Корё в организованном здесь лабиринте мировых университетов, отметил проректор.
Особые условия 

Источник: Эксперт: Северо-Запад, Дата: 27/09/2010
Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) примет участие в развитии инновационного проекта «Сколково». В соответствии с соглашением между СПбГУ и Фондом развития Цен тра разработки и коммерциализации новых технологий в Сколково, университет будет предоставлять свою исследователь скую и инновационную инфраструктуру под проекты и привлекать молодых ученых, аспирантов и студентов к деятельности в Сколково. «Основной инновационный потенциал находится именно в университетах. Поэтому необходимо приблизить к вузовским ученым площадки по коммерциализации этого потенциала. Создать особые условия функционирования в этой области можно пробовать в университетах, входящих в ассоциацию ведущих вузов России», – убежден ректор СПбГУ Николай Кропачев.
"Смешарики" будут учить питерцев толерантности
Источник: Полит.ру, Дата: 24/09/2010
В Санкт-Петербурге в рамках пропаганды толерантности и противодействию ксенофобии будут выпущены специальные серии мультфильмов про "смешариков", сообщает "Балтинфо".
"Смешарики" - российский мультипликационный сериал, созданный в рамках культурно-образовательного проекта "Мир без насилия" и производящийся при поддержке Министерства культуры.

Пропагандирующие толерантность "Смешарики" будут одним из пунктов принятой правительством города программы "Толерантность" (полное название - Программа гармонизации межкультурных, межэтнических и межконфессиональных отношений, воспитания культуры толерантности в Петербурге), рассчитанной на 2011-2015 годы. 

Чиновники говорят, что программа поможет существенно "социализировать поведение новых жителей, чтобы оно не шло в разрез с традициями европейского города". Еще одно направление "Толерантности" - противодействие ксенофобии и мигрантофобии среди местной молодежи. Программа включает в себя фестивали и конкурсы, посвященные терпимости, для мигрантов - выпуск специальных учебных пособий, организацию уроков русского языка как иностранного, курсы истории Петербурга и семейных экскурсионных программ для приезжих.

В следующем году программа потребует 112 млн бюджетных рублей, что на 22 миллиона больше, чем в 2010-м. На реализацию программы "Толерантность" в 2006-10 годах было потрачено более 400 млн. рублей.

Один из разработчиков действующей "Толерантности", директор проекта "Права человека" программы "Искусства и гуманитарные науки" СПбГУ Дмитрий Дубровский относится к ее реализации скептически.

"Она могла бы быть куда более эффективна, если бы реально сотрудничала с большим количеством некоммерческих, в том числе правозащитных, организаций города, которые накопили большой опыт по проблемам толерантности. Кроме того, недостатком программы я бы назвал отсутствие там такой целевой группы, как милиция, сотрудники миграционной службы, в том числе. До тех пор, пока проблема будет формулироваться как проблема «взаимной толерантности», она не просто неразрешима, она будет только ухудшаться", - говорит Дубровский.

О проблемах толерантности в Петербурге напомнила недавно ситуация с празднованием петербургскими мусульманами праздника Ураза-байрам. Многие жители домов, расположенных поблизости от Сенной площади, были напуганы и возмущены тем, что мусульмане с самого утра участвовали в массовом молебне, который был устроен в одном из городских дворов. 

В День Европы петербуржцев пустят только в четыре консульства
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 24/09/2010
Остальные представительства решили перенести праздник на другие площадки Северной столицы Европы. В пресс-центре питерской «Комсомолки» организаторы традиционно рассказали журналистам о предстоящих событиях этого дня.

Утро Европы начнется бурно – с дискуссии о свободе слова в Интернете. Тон в разговоре зададут профессор СПбГУ Никита Ломагин, топ-менеджер компании GoogleСьюзен Пойнтер и известный российский блоггер Даниил Коцюбинский. Все желающие могут высказать свое мнение о свободе слова. Но лучше с дебатами не затягивать, потому что в полдень начнут работать консульства европейских стран и их культурные центры.

- В прошлом году в некоторых консульствах случилось такое нашествие посетителей, - рассказал глава департамента прессы и информации Представительства Европейского Союза в России Денис Данилиидис. - Сотрудники не справлялись. В этот раз некоторые дипломаты решили представлять свои страны на так называемых «объединенных площадках» - в Лофт Проекте ЭТАЖИ и Шведской церкви Святой Екатерины.

Финны, литовцы, киприоты и итальянцы по-прежнему ждут гостей в консульствах. Представители Дании, Испании и Нидерландов приглашают петербуржцев в культурные центры своих стран.

На «Этажах» пройдут уроки французского, греческого, английского немецкого, итальянского, португальского и болгарского языков. А в церкви святой Екатерины можно попытаться научиться говорить по-датски, шведски, норвежски и по-фински. На третьей объединенной площадке в кинотеатре «Родина» покажут кинофильмы производства Бельгии, Латвии, Польши, Великобритании, Германии и других стран. А разноплановые выставки европейского творчества  разбросаны по всему городу: от музея Анны Ахматовой – до зала ожидания Московского вокзала.

Как известно, заграницу лучше всего познавать на вкус. Поэтому вечер Дня Европы обещает быть вкусным – популярный болгарский телеведущий Ути Бычваров устроит в «Этажах» большое кулинарное шоу. После него разыграют призы среди тех, кто в течение дня наберет как можно больше специальных наклеек для участия в конкурсе «Моя Европа».

Программа мероприятий:

10:00 Торжественное открытие "Дня Европы" и дебаты «Интернет и свобода слова» с участием европейских и российских экспертов

Дебаты "Интернет и свобода слова" с участием европейских и российских экспертов

Спикеры:

- Сьюзан Д. Пойнтер - Директор по вопросам общественной политики и взаимодействию с органами государственной власти, отвечающая за  Европу, Ближний Восток и Африку, компания Google Inc. (Лондон);

- Клаус Бек - профессор Института СМИ и информации, Свободный Университет Берлина;

- Леонид Сморгунов - доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой политического управления СПбГУ;

- Даниил Коцюбинский - журналист и историк, кандидат исторических наук;

- Олег Реут - кандидат технических наук, преподаватель Петрозаводского государственного университета. 

11:00 – 18:00 Дни открытых дверей в консульствах и культурных центрах стран ЕС

Всех посетителей ждут открытые уроки иностранных языков, выставки, лекции, интересные встречи.
Европейские эксперты о будущем Рунета: цензура или регулирование? 
Источник: DW-WORLD.DE, Дата: 25/09/2010
Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift: Темы свободы слова и возможностей и рисков, связанных с использованием интернета, доминировали на прошедшем в Санкт-Петербурге 25 сентября Дне Европы. Участники дискуссий высказывали противоположные суждения. 

В Санкт-Петербурге 25 сентября в рамках проводимого третий год подряд Дня Европы прошли дебаты о целесообразности контроля над информацией во Всемирной сети. Помимо Санкт-Петербурга День Европы отмечался также в Москве, Казани и Перми. 

Во время торжественной церемонии в петербургском отеле "Астория" глава Представительства Европейского Союза в РФ Фернандо Валенсуэла отметил, что цель проведения данного мероприятия - приблизить ЕС к России, "а для нас самих это способ лучше узнать вашу страну". Посол также указал на то, что обеспечение свободы слова является одним из приоритетных направлений деятельности Европейской комиссии. Поэтому, добавил он, дискуссия о возможностях и рисках, связанных с пользованием Всемирной паутиной - подходящая тема для открытия Дня Европы.

Кто в России пользуется интернетом?

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Представитель Google в Европе Сьюзен ПойнтерКак утверждали авторы знаменитого романа "12 стульев", "статистика знает все!". Однако оказалось, что в настоящее время статистические данные о том, какой процент населения России пользуется интернетом, весьма существенно разнятся. Так, директор по вопросам общественной политики и взаимодействию с органами государственной власти Европы, Ближнего Востока и Африки компании Google Сьюзен Д. Пойнтер сообщила, что, по ее сведениям, количество активных пользователей Сети в России достигает примерно 48 процентов. Для сравнения, по данным Google, в Великобритании и США этот показатель стремится к 60 процентам, а в наиболее продвинутых в этом отношении странах Северной Европы достигает 90 процентов.  

Вместе с тем преподаватель Петрозаводского государственного университета кандидат технических наук Олег Реут представил аудитории исследование, согласно которому в России интернетом пользуется чуть более 30 процентов населения. При этом наиболее активными пользователями российского сегмента Всемирной паутины являются молодые люди в возрасте от 18 до 24 лет. На их долю приходится порядка 95 процентов российских юзеров. А вот поколение старше 50 лет, по словам российского эксперта только начинает активно входить в интернет-пространство. 

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Олег Реут"В ближайшие годы мы будем сталкиваться с тем, что к пользователям Сети будут присоединяться люди с низким уровнем образования и низким уровнем доходов. Люди, которые не стремятся критически переосмыслить информацию, а также люди, которые в массовом порядке голосуют за партию "Единая Россия", - подчеркнул Олег Реут в беседе с корреспондентом Deutsche Welle, добавив, что этот процесс станет доминирующим в ближайшие 5-6 лет.

Крупные компании готовы проявить гибкость

Аудитории, присутствовавшей на дискуссии "Интернет и свобода слова", было предложено ответить на вопрос о целесообразности введения государственного регулирования Всемирной сети. В результате 51 процент присутствующих в зале ответили "Да, если это соответствует Конституции", 46 процентов посчитали, что цензура в интернете неприемлема, а остальные сочли эту проблему несущественной. Кстати, как объявил модератор дискуссии доктор исторических наук профессор кафедры мировой экономики СПбГУ Никита Ломагин, эти данные в целом совпадают с результатами голосования на общероссийском сайте Дня Европы в России. Профессор Ломагин также напомнил, что, согласно данным ВЦИОМ, более двух третей россиян выступают за введение цензуры в интернете, мотивируя это "обилием пошлости, порнографии, невозможностью удались ложные сведения и распространением ненужной рекламы". 

Крупные интернет-компании готовы считаться с этой тенденцией, заметила Сьюзен Пойнтер, заявив, что "демократия не означает бесконтрольности, и мы должны уважать законодательство страны, в которой работаем". В качестве примера Сьюзен Пойнтер привела ситуацию на Ближнем Востоке и в ряде государств Африки, где власти пытаются противодействовать распространению неугодной, с их точки зрения, информации. 

При этом менеджер компании Google отметила, что для нее интернет является, прежде всего, средством общения - "наподобие мобильного телефона или разговора за чашкой кофе с приятелями". По ее словам, полностью контролировать Всемирную сеть не сможет правительство ни одной страны мира, поскольку "только на сайте Youtube каждую минуту загружается 24 часа информации". А значит, считает Сьюзен Пойнтер, регулирование информации в интернете должно осуществляться мягко, используя так называемую коллективную мудрость.

"20 лет спустя"... Вопрос открыт 

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Немецкий профессор Клаус БекГоспожа Пойнтер отказалась комментировать для прессы ситуацию, с которой крупнейшая поисковая система интернета Google столкнулась недавно в Китае. Но профессор Института СМИ и информации Свободного университета Берлина Клаус Бек (Klaus Beck) отметил, что в данном случае "китайский путь" ведет в тупик. "Мировая экономика все больше отходит от производства промышленных товаров и подходит к созданию сектора информации, услуг и консультаций, а для этих отраслей очень важна международная коммуникация, - пояснил он свою позицию в интервью Deutsche Welle. - Поэтому с ограничением коммуникации и урезанием уровня информированности страна ограничивает и уровень своего экономического развития".

К слову, Клаус Бек является автором книги "Будущее интернета. Международное исследование", вышедшей в 1998 году. Перспективы российского сектора Всемирной сети в этой работе не рассматривались, поскольку авторы не располагали данными из Восточной Европы. Комментируя данные социологического опроса среди присутствовавшей на дискуссии петербургской аудитории, профессор Бек отметил, что цензура и регулирование - разные вещи. Такие явления как распространение порнографии или мошеннических конкурсов в Сети должны быть под строгим контролем, а  регулирование, по мысли профессора Бека, должно происходить в интересах равного доступа к информации в разных частях мира.

Последний вопрос аудитории касался прогнозов развития интернета на ближайшие десятилетия. Сьюзен Пойнтер заметила, что не имеет представления, каким будет интернет через 20 лет, но она этому даже рада. "Технологически Всемирная сеть, конечно, разовьется, но как она будет выглядеть, я даже не хочу загадывать", - подчеркнула она.
ТЭФИ отчитали за дурное воспитание телеаудитории
Источник: Лениздат.Ру, Дата: 25/09/2010
В Петербурге во второй раз состоялась торжественная церемония награждения национального телевизионного конкурса ТЭФИ в категории "Лица", которая прошла в Михайловском театре. 

19 бронзовых статуэток работы скульптора Эрнста Неизвестного вручили деятелям отечественного телевидения. Церемонию открыл президент телеакадемии Михаил Швыдкой, зачитав поздравления президента Дмитрия Медведева и премьера Владимира Путина. 

В этот раз премия снова не обошлась без скандала: один из главных лауреатов премии — обладатель спецприза ТЭФИ отказался от награды. Выйдя на сцену для вручения премии, Михаил Щвыдкой объявил, что спецприз присуждается создателю фильма "Подстрочник: жизнь Лилианны Лунгиной" Олегу Дорману. Предваряя речь обладателя премии, Швыдкой заметил, что "когда на телевидении появляются такие явления, как "Подстрочник", становится ясно, что наша профессия — это миссия".

Принимать награду на сцену поднялся продюсер фильма Феликс Декстер. Однако вместо того, чтобы принять приз из рук Швыдкого, он зачитал публике обращение режиссера Олега Дормана, в котором тот сообщил, что не может принять приз из-за моральных убеждений, а также потому, что телевидение, по его мнению, сегодня играет отнюдь не ту роль, которую должно играть. 

"Я хочу выразить благодарность Олегу Добродееву и Сергею Шумакову, — начал он, обращаясь к руководству канала "Культура" и ВГТРК "Россия". — Пользуясь случаем, хочу поблагодарить уникальную российскую публику, в которой я не сомневался. Я горжусь, что работу поддержали мастера, которых я почитаю. Очень надеюсь, что они поймут меня". Однако, говорится в письме, среди членов академии есть люди, из-за которых фильм 11 лет не был показан зрителю. "Это люди, которые презирают публику и которые сделали телевидение главным фактором нравственной и общественной катастрофы, которая произошла за последние 10 лет. Кто-то сеет и печет для нас хлеб, кто-то проводит жизнь в шахте, в море или на военной службе. На людях образованных лежит ответственность за тех, кто только начал развиваться, — говорится в послании. — Получив в руки великую власть, которой обладает телевидение, продюсеры, редакторы и журналисты не имеют никакого морального права превращать нас в злую и алчную толпу". 

В завершение послания режиссер еще раз поблагодарил публику, которая так тепло приняла фильм.

Зачитав обращение, продюсер покинул сцену под аккомпанемент оглушительных аплодисментов, которые не смолкали почти 10 минут. Михаил Швыдкой отметил, что эти аплодисменты лучше всего другого доказывают, что ТЭФИ делают те, кому небезразлично телевидение. Он также сообщил, что награда будет передана телеканалу "Культура", на котором транслировался фильм.

Отметим, что еще одним сюрпризом церемонии стал выбор обладателя награды "За личный вклад в развитие российского телевидения". Ее вручили оппозиционной журналистке главе фонда "Образованные медиа" Манане Асламазян. В январе 2007 года Асламазян была задержана при возвращении из Парижа на таможне в аэропорту Шереметьево. В отношении нее было возбуждено уголовное дело в связи с провозом валюты сверх разрешенной нормы. Однако затем дело было прекращено, но журналистка осталась жить за границей.

Асламазян наградили за подготовку кадров для регионального телевидения. На церемонии сообщили, что приз будет вручен в рамках конкурса "ТЭФИ Регион — 2010", финальные мероприятия состоятся в начале 2011 года.

Отметим, что номинация "За личный вклад в развитие российского телевидения" всегда имела особый статус среди 46 номинаций, ежегодно вручаемых представителям медиасообщества.

Данной награды удостаиваются наиболее известные и авторитетные телевизионные деятели, как живущие, так и ушедшие из жизни. Первым лауреатом ТЭФИ "За личный вклад..." стал трагически погибший Влад Листьев, награду получали Владимир Ворошилов, Лев Николаев, Андрей Разбаш Валентина Леонтьева, Николай Озеров, Анатолий Лысенко, Николай Дроздов, Ирена Лесневская. 

В этом году призы ТЭФИ в категории "Лица" вручали в 19 номинациях:

В номинации "Интервьюер" ТЭФИ получила Юлия Мучник за "Интервью с генералом" (ЗАО "Телерадиокомпания ТВ-2", Томск).

В номинации "Репортер" ТЭФИ награжден Леонид Канфер за телерепортажи "Там, где была война", "Репортерские истории" ("Телекомпания "РЕН ТВ").

Лучшим ведущим ток-шоу стал Александр Гордон за телепрограмму "Гордон Кихот" (ООО "Зеленая Студия").

В номинации "Информационная программа", как и в прошлом году, победили "Новости 24 " с Михаилом Осокиным.

ТЭФИ в номинации "Информационно-аналитическая" программа получила "Неделя с Марианной Максимовской" (телекомпания "РЕН ТВ").

ТЭФИ в номинации "Ведущий информационно-аналитической программы" также получила Марианна Максимовская за программу "Неделя с Марианной Максимовской" (телекомпания "РЕН ТВ").

ТЭФИ в номинации "Ведущий информационной программы" получила Татьяна Лиманова "Новости 24".

ТЭФИ в номинации "Спортивный комментатор" получил Кирилл Набутов за серию комментариев трансляций зимних Олимпийских игр — 2010 из Ванкувера (Первый канал).

Приз ТЭФИ в номинации "Программа для детей и юношества" достался программе "За семью печатями".

Приз ТЭФИ в номинации "Программа об истории" достался программе "Евгений Тарле. Наука выживать".

Лучшей в номинации "Развлекательная программа. Образ жизни", по мнению телеакадемиков, оказалась программа "Личные вещи" ООО "П.С.-промоушн", Санкт-Петербург.

ТЭФИ в номинации "Юмористическая программа" получила "Большая разница" (Продюсерский центр "СРЕДА").

В номинации "Телевизионная игра" победила программа "Брейн ринг" Телекомпания "Игра-ТВ".

В номинации "Ведущий развлекательной программы" вручены сразу 4 статуэтки: Иван Ургант, Гарик Мартиросян, Александр Цекало, Сергей Светлаков (ООО "Красная Студия) "Прожекторперисхилтон".

Телевизионный художественный фильм, мини-сериал — "Разжалованный" ООО "Феникс-Фильм".

Телевизионный художественный сериал — "Глухарь. Продолжение" Телекомпания "Дикси-ТВ".

В номинации "Ситком" победил сериал "Воронины" (ООО "ГудСториМедиа").

Исполнитель мужской роли в телевизионном фильме/сериале — Максим Аверин в сериале "Глухарь. Продолжение" Телекомпания "Дикси-ТВ".

Исполнительница женской роли в телевизионном фильме/сериале — Анна Ардова "Одна за всех" (Yellow Black & White GROUP).

В номинации "Легенда отечественного телевидения" приз достался Галине Михайловне Шерговой.

Напомним, прошлогодняя церемония также не обошлась без скандала: в частности, "Коммерсант" сообщил, что телеверсия церемонии награждения победителей "ТЭФИ-2009" в категории "Лица", показанная Пятым каналом, подверглась цензуре. 

Из 15-й юбилейной церемонии вырезали целые куски выступлений, сообщало издание. Сначала под цензуру попало шутливое выступление Михаила Сеславинского, сказавшего про необходимость появления штаб-квартиры телеакадемии в Питере, — в качестве одного из аргументов им было зачитано приветствие Владимира Путина. 

В телеверсию также не вошли слова выступления Владимира Познера, в котором он благодарил "отцов перестройки Михаила Сергеевича Горбачева и Александра Николаевича Яковлева" за возможность попасть на экран. 

По мнению издания, не случайно в эфир не попало выступление ректора Санкт-Петербургского университета Николая Кропачева, который не сумел правильно прочитать фамилии лауреатов ТЭФИ Бориса Бермана и Ильдара Жандарева и не заметил, что в номинации "Интервьюер" награждаются сразу три победителя. Он пригласил на сцену одного Владимира Познера.

Также из трансляции вырезали шутки Хрюши и Степаши в адрес новых норм русского языка, утвержденных Минобрнауки. 

По словам же начальника управления по связям с общественностью Пятого канала Ларисы Конашенок, сокращения носили технический характер.

Каналом — вещателем церемонии "ТЭФИ-2010" в номинациях категории "Лица" из Михайловского театра вновь стал Пятый канал. Трансляция начнется 25 сентября в 23:30. 

Премия ТЭФИ ежегодно вручается с 1994 года. В качестве приза лауреаты награждаются неизменным призом — бронзовой статуэткой "Орфей" работы скульптора Эрнста Неизвестного. Организатором конкурса выступает Фонд "Академия Российского телевидения". С 2009 года церемония вручения премии "ТЭФИ-2010" проходит в два этапа. Награды в номинации "Профессии" были вручены 20 сентября в Москве — их получили 26 лауреатов, оставшиеся статуэтки раздают в эти минуты в Петербурге. 

Всего на участие в конкурсе в этом году поступило 623 работы, это на 114 работ больше, чем в прошлом году, и на 150 работ больше, чем в 2008 году.
Реституция по конституции 
Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 26/09/2010
Большинство горожан мало что знает о таком понятии, как реституция недвижимости. Именно так называется возвращение отнятых у бывших владельцев зданий. Потерянные было постройки получили обратно многие домовладельцы или их наследники в Польше и Прибалтике. Хозяева недвижимости в Восточной Европе лишались своей собственности позже, чем их российские коллеги – не в начале прошлого века, а в 40-х годах, после Второй мировой войны. 54 % петербуржцев ничего не слышали об этих сложных процессах. Таковы итоги опроса факультета социологии СПбГУ.

Несмотря на неосведомленность, многие идею вернуть недвижимость семьям, что владели ею до октябрьской революции, отвергают. Нерациональной считают ее в общей сложности 44% участников опроса. Четверть горожан затруднилась с ответом, зато больше трети готовы согласиться на такой вариант развития событий. Больше всего сторонников этого сценария среди студентов. 64% респондентов, обучающихся в вузах, в целом за реституцию. В радикальности взглядов им уступают даже бизнесмены, которые расколись во мнениях пополам.

Как Вы относитесь к идее вернуть недвижимость семьям, которые потеряли ее в результате революции 17-го года в России?

Полностью положительно: 15.7%

Скорее положительно: 15.2%

Скорее отрицательно: 14.9%

Полностью отрицательно: 28.7%

Затрудняюсь ответить: 25.4%

Каждый десятый допустил бы возврат домов наследникам, если здания сейчас находятся в управлении государства. Меньше 15% готовы откупиться денежными компенсациями. Занятно, но при таком разбросе мнений горожанам кажется: если бы домом владела одна семья, а квартиры сдавала в аренду, это было бы лучше и для дома, и для его обитателей. Передача многоквартирных зданий в частные руки может повысить качество проживания в них – к такому мнению склоняется чуть меньше половины респондентов. Не верят в рачительность частных собственников – внимание – лишь 5,5% опрошенных. Остальные к вопросам собственности, судя по всему, равнодушны.

Как Вы считаете, если бы многоквартирный дом находился в собственности одной семьи, а квартиры сдавались в аренду, качество его обслуживания и содержания отличалось бы от содержания домов, находящихся в муниципальной собственности, ТСЖ или кооперативов? Если да, то в какую сторону?

Определенно в лучшую: 13.5 %

Скорее в лучшую: 34.9%

Скорее в худшую: 4.1%

Определенно в худшую: 1.5%

Никак не повлияет: 17.3%

Затрудняюсь ответить: 28.6%

Телефонный опрос 500 горожан проведен факультетом социологии СПбГУ.
Искусственным интеллектом займутся слушатели Всероссийской молодежной школы "Нейротехнологии 2010"
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 27/09/2010
Всероссийская молодежная школа "Нейротехнологии 2010" открывается сегодня в подмосковном пансионате Бекасово.

"Образовательный проект предпринят по инициативе МГУ им. Ломоносова, Санкт-Петербургского госуниверситета и университета Нижнего Новгорода при содействии программы БиоН, она представляет международную междисциплинарную сеть аспирантур по нейробиотехнологиям", - рассказала корр. СПБ-ТАСС руководитель информационного центра старейшего классического университета России в северной столице Евгения Токарева. Собеседница агентства уточнила, что "участникам продемонстрируют способы создания нейротехнологий, а также возможности их эффективного использования и внедрения".

Ведущие ученые, сообщила она, представят инновационные разработки в сфере МКИ /Мозг-Компьютер-Интерфейс/, которую окрестили технологией управления "силой мысли". С ее помощью мозг человека получает возможность на основе собственной электрической активности формировать команды для компьютера напрямую, без использования мышц. Это настоящая находка для людей с ограниченными возможностями, которые могут силой мысли отправлять электронные письма или, например, включать-выключать телевизор, отметила Токарева. Она сообщила, что "за последние несколько лет в этой области были совершенны значительные открытия, которые позволили выйти МКИ на уровень прикладных биотехнологий". Одна из секций будет посвящена таким перспективным направлениям, как нейроаниматы, нейроэлектронным роботам, управляемым электрическими сигналами живых нейронов, а также  моделированию в нейротехнологиях будущего. Также участникам школы продемонстрируют возможности применения современных нейротехнологий для диагностики и лечения различных психических расстройств. Завершит работу школы секция, посвященная внедрению современных биотехнологий в реальный сектор экономики. Представители компаний, работающих в высокотехнологичных отраслях, приведут конкретные примеры внедрения инновационных проектов и способы управления ими.
Приговор для вышки
Источник: Эксперт Урал, Дата: 27/09/2010
Артем Коваленко, заместитель главного редактора журнала «Эксперт Урал»

Непопулярность отечественных вузов среди абитуриентов станет одним из главных критериев для сокращения высших учебных заведений.
Начало учебного года-2010 ознаменовалось составлением первого в истории отечественного образования публичного рейтинга вузов по среднему баллу ЕГЭ. Рейтинг, подготовленный Высшей школой экономики и РИА «Новости», показывает, с какими баллами абитуриенты поступили на бюджетные места. Ранжирование (как и всякая статистика, если ее цифры соответствуют действительности) полезно для всех — абитуриентов, вузов и руководства системы образования в целом. Однако рейтинг уже вызвал массу споров в образовательном сообществе.

Главный вопрос дискуссии — методика. В список включены государственные образовательные учреждения. Творческие, военные и муниципальные в него не вошли. База данных — материалы, размещавшиеся вузами на своих сайтах в открытом доступе: план приема (контрольные цифры), перечень вступительных испытаний, пофамильные списки абитуриентов, списки рекомендованных к зачислению, приказы о зачислении. Рассчитаны средние баллы ЕГЭ по вузу и по специальности (направлению). Учитывались только баллы студентов, зачисленных по конкурсу баллов ЕГЭ (т.е. без баллов целевиков, льготников и олимпиадников). Всего в выборку вошло 506 вузов (достаточную для расчетов информацию на сайтах предоставили менее 95% образовательных учреждений). Итоговый рейтинг включает 475 вузов: 90 отнесены к популярным (из них 37 — медицинских, причем 11 вошли в топ-20; средний балл здесь 70 и выше); 283 попали в разряд благополучных (средний балл более 55); 102 — в непростом положении (в основном технические; до 55 баллов).

Параллельно с рейтингом вузов составлен рейтинг по специальностям, точнее, по направлениям подготовки. Так вот, самые сильные абитуриенты будут осваивать международные отношения, востоковедение, лингвистику и медицину. А самые слабые — учиться на кораблестроителей, инженеров, постигать азы лесной и агротехнологии, а также машиностроения. 

Понятно, что более всего критикуют рейтинг вузы, не занявшие высокие места. Например, специалисты Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ, в списке на 33 месте) считают итоги необъективными: некорректно объединять узкопрофильные и многопрофильные вузы. По их мнению, в спектре направлений подготовки у классических многопрофильных университетов кроме «престижных» имеются и менее привлекательные, что сказывается на результатах при усреднении балла ЕГЭ. Не случайно среди первых 40 вузов только два классических университета — МГУ и СПбГУ. Есть претензии и к тому, что информация по итогам приемной кампании не запрашивалась официально, а была взята с сайтов, где могли быть неточности. Впрочем, авторы списка справедливо отмечают, что считали сведения на веб-страницах университетов достоверными, иначе как бы абитуриенты узнали, зачислены они или нет. К тому же рейтинг периодически корректируется. 

Даже на фоне этой дискуссии список выглядит куда объективнее, чем полузакрытые рейтинги, которые проводятся по опросам студентов и работодателей. И как бы ни отбивались ректоры, перечисляя недостатки ранжирования, картина складывается довольно прозрачная. Средний балл ЕГЭ по вузу фактически заместил прежний показатель конкурса на одно место. Рейтинг интересен в первую очередь тем, кто управляет образованием: он должен помочь принять организационные решения в отношении «слабых» университетов. В какой-то степени его можно считать инструкцией по сокращению неэффективных вузов. 

Вузов Урало-Западносибирского региона представлено в рейтинге довольно много. По профилю «Классические вузы» в первую пятерку вошли Пермский и Уральский госуниверситеты, они же наряду с двенадцатью учебными заведениями Урала и Западной Сибири — в первой сотне популярных вузов. 

Еще лучше ситуация в рейтинге специальностей, где уральские учебные заведения лидируют сразу по нескольким позициям. Особое внимание обращаем на направление «Экономика», где традиционно лучшие позиции занимали московские университеты: по этому направлению на втором месте УрГУ. 

О роли рейтингов в системе образования мы беседуем с деканом экономического факультета УрГУ Сергеем Кадочниковым. 

Глобус университетов 

— Что для вас рейтинги?

— Это внешняя оценка нашей деятельности. Мы можем оценивать себя по-разному, чаще выше, чем мы того стоим. Сторонняя оценка более объективна. Поэтому рейтинги приобретают все большее значение в сфере образования. Самыми известными до сих пор были академический рейтинг университетов мира (в России более известный как Шанхайский) и рейтинг, ежегодно публикующийся в газете The Times (о мировых рейтингах вузов см. также «Сложно, но достижимо» [1], «Э-У» № 33 от 23 .08.10. — Ред.). Есть рейтинги по факультетам. Для экономических факультетов одним из самых известных является рейтинг Тилбургского университета из Нидерландов (Tilburg University Worldwide Economics Schools Research ranking). Он строится на базе публикаций: учитывается рейтинг 68 топовых мировых журналов по экономике и их импакт-фактор (количество процитированных статей за два предыдущих года, отнесенное к общему количеству статей в этом журнале. — Ред.). 

В первой сотне европейских университетов и факультетов есть только одна российская образовательная структура — Российская экономическая школа из Москвы (96−е место). Очень значимы рейтинги в сфере бизнес-образования, то есть по программам MBА, по магистерским программам в сфере менеджмента. Самый известный рейтинг по магистерским программам готовит газета Financial Times.

Для России, которая только вступает на дорогу ранжирования вузов и факультетов, рейтинги качества образования очень важны. Одна из причин — появилась единая система приема в вузы на базе ЕГЭ. И абитуриентам нужно понимать, куда поступать. А разобраться в этом не так просто, особенно, если речь идет о вузе из другого региона. И они выбирают университет исходя из его популярности, естественно. 

Появление рейтинга, учитывающего средний балл поступивших, — это один из способов оценки образования.

— Возникает вопрос, на какой основе делать рейтинг? Какие критерии отражают реальное положение вуза на рынке образования, в обществе?

— В мире рейтинги делаются по разным схемам, есть опыт применения тех или иных критериев. Очень большую роль, например в рейтингах Financial Times, играет уровень зарплат выпускников университета через три года после получения степени. Если ты хороший выпускник, тебе дают более высокую зарплату. Это оценка рынком качества выпускников.

Для оценки вузов показательны также объемы финансирования университетских проектов, размеры научных грантов. То есть объемы финансовых потоков, которые приходят извне. Очевидно, что общество, бизнес, наука дают деньги тому, кто лучше. С точки зрения сообщества экономистов, принципиально важен уровень публикаций профессоров, которые работают в оцениваемом вузе. 

Однако с сожалением следует признать, что далеко не все критерии, используемые на Западе, для нас легко применимы. Взять те же публикации: в России рейтинги журналов только стали появляться. О чем говорить, если во всей стране менее десяти человек публикуются в высокорейтинговых (так называемой группы А) мировых журналах по экономике и управлению. 

Мы выбираем, нас выбирают

— Вы не сказали о критерии успешности выпускников в обществе…

— Этот критерий тоже можно использовать, только надо иметь в виду, что обычно успешность ассоциируется с карьерой, а принимают на престижную работу в России чаще выпускников того вуза, который закончили сами. Та же проблема и с финансированием: бизнес чаще дает деньги тому университету, откуда вышел руководитель компании. 

— А еще вызывает вопросы оценка вузов по среднему балу ЕГЭ. Например, проходной балл выше там, где бюджетных мест было мало, соответственно такие вузы вырвались вперед.

— Это понятно: больше шансов подняться наверх у вузов, которые имеют ограниченное количество мест для бюджетников. При прочих равных средний балл ЕГЭ у пяти лучших абитуриентов будет выше, чем средний балл у ста их сверстников, поступивших в университет, предоставивший большее число мест на бесплатной основе. Но не будем забывать, что в рейтинг попали вузы, прием в которые по результатам ЕГЭ составил более 200 человек. То есть университеты в принципе находились в равных условиях. Безусловно, где-то принимали больше, где-то меньше. Но меньшее количество бюджетных мест вовсе не говорит о том, что вуз попал на высокое место случайно. С большой долей вероятности можно утверждать, что это очень статусное учебное заведение. Ведь в менее престижный вуз даже на пять мест придут абитуриенты с менее высокими баллами. 

— Место в рейтинге зависело и от специализации вуза…

— В числе первых пятидесяти вузов много медицинских, юридических и экономических университетов. Это специализированные вузы, которые готовят студентов по наиболее популярным сегодня направлениям. У медвузов вообще нет конкурентов, ведь в классических университетах медицинских факультетов практически нет. Специализированные вузы с менее востребованными среди выпускников школ направлениями, например лесное или сельское хозяйство, замыкают рейтинг. Даже Российский аграрный университет имени К.А. Тимирязева, наиболее популярный среди сельскохозяйственных вузов, — в середине третьей сотни. А региональные аграрные учебные заведения еще ниже. 

— Как вы прокомментируете места в рейтинге вузов по направлению «Экономика»?

— Рейтинг показал, с моей точки зрения, очень близкое к реальному состояние дел, в том числе исходя из научной составляющей деятельности вузов. Есть, конечно, и неожиданности. Например, четвертое место в рейтинге Новосибирского технического университета — ничего о нем не знаю. В то же время в рейтинге я вообще не увидел экономистов Новосибирского государственного университета — одной из ведущих экономических школ России. Все остальное ожидаемо: в первой десятке лидеров наряду с Высшей школой экономики из Москвы и Московским государственным университетом такие известные бренды российского экономического образования, как наш Уральский государственный университет им. А.М. Горького, Санкт-Петербургский государственный университет, Московский государственный институт международных отношений, Финансовый университет при правитель­стве РФ (в недавнем прошлом — Финансовая академия). 

Российская экономическая академия имени Плеханова — только на 22−м месте, Московский университет экономики, статистики и информатики еще дальше. Два этих вуза в последние годы делают все больший упор на дистанционное образование, а также образование в своей широкой филиальной сети. Представителей этих вузов, к сожалению, очень редко встретишь на престижных российских и международных научных конференциях. Воронежский государственный университет, занимающий восьмую позицию в рейтинге, — хороший вуз, известен в сфере экономического образования и исследований в частности совместными исследовательскими проектами с Центральным экономико-математическим институтом из Москвы. Российская таможенная академия (10−е место), Всероссийская академия внешней торговли (11−е место) из Москвы также на очень высоких позициях, но это относительно небольшие вузы, специализирующиеся в узких и очень популярных у абитуриентов профессиональных областях.

Смотрите, кто придет

— Незавидное положение в рейтинге и у федеральных университетов…

— Сибирский федеральный университет, например, оказался только на 31−м месте среди классических университетов и 183−м месте в общем рейтинге вузов. По направлению «Экономика» 46−е место этого вуза тоже вряд ли можно назвать успехом. Можно предположить, что существенные инвестиции из федерального и регионального бюджетов в его программу развития как федерального университета пока не дают желаемого эффекта. Модернизация экономического образования в этом вузе тоже, очевидно, еще не стала реальностью. Факультетов экономики в Сибирском университете два, один от классического университета, другой — от технического, они так раздельно и сосуществуют, не достигая никакого синергетического эффекта. Никого из преподавателей, способных сформировать международного уровня научную школу, туда привлечь не смогли. В Ростове (место расположения Южного федерального университета. — Ред.) ситуация ненамного лучше. Он занимает 42−е место в рейтинге по направлению «Экономика». Там также не произошло реальной интеграции близких по направленности факультетов. Что касается Уральского федерального университета, то вуза с таким названием в рейтинге еще нет: УрГУ (2−е место в рейтинге) и УПИ (12−е место) представлены автономно и занимают высокие позиции, что дает шанс на хорошие показатели, если произойдет реальная интеграция этих двух ведущих вузов Уральского региона. 

— Может ли такой рейтинг стать причиной оттока преподавателей из менее популярного вуза в более успешный?

— Я ничего негативного в этом не вижу. Это мобильность преподавателей, она должна быть. Если человек уходит из одной фирмы в другую — это нормальное явление для рынка. Это оценка деятельности компании. Министерство образования и науки РФ давно желает сократить количество вузов в стране. Но нет критериев, по которым это делать. Если выставлять оценки, например, по научным публикациям, у нас надо закрыть 80% университетов. Это нереально, потому что в регионах тоже должны быть разнообразные высшие учебные заведения. Надо искать критерии. Переход преподавателей из одного вуза в другой — один из них. Если менеджер университета не способен вывести вуз в лидеры, найти деньги, сформировать научные школы, значит, надо либо передать правление в другие руки, либо становиться филиалом или просто составной частью более успешного учебного заведения. Заметьте, филиалы в рейтинге только у Высшей школы экономики (и занимают очень высокие позиции), другим вузам, видимо, нечего показывать в своих филиалах. Если из них специалисты будут переходить в более крупные и серьезные вузы, так и слава богу. 

— Помимо повышенного внимания со стороны абитуриентов и их родителей, что даст факультету высокое место в рейтинге? Можно ли говорить о привлечении дополнительных финансовых ресурсов? 

— Я считаю, что рейтинги должны выступать некими дополнительными критериями для государства, его политики в области финансирования вузов. Другое дело, что совсем необязательно выстраивать эту политику на базе одного рейтинга. Нужны и другие критерии, в которых, например, учитывается роль общества как потребителя «конечной продукции» вузов, как потребителя выпускников, а не только как поставщика абитуриентов. Думаю, что постепенно мы к этому и придем.
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