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СПбГУ
Ученый совет журфака одобрил только две из трех кандидатур на должности завкафедрами

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 27/09/2010
На факультете журналистики СПбГУ 27 сентября прошли выборы заведующих кафедрами связей с общественностью, периодической печати, а также визуальной журналистики и дизайна периодических изданий.

Как сообщила Лениздат.Ру секретарь ученого совета журфака Тамара Редькина, заведующих кафедрами выбирал УС в составе 20 человек. На факультете пояснили, что по уважительной причине отсутствовали три сотрудника: начальник юридической и кадровой службы деканата Сергей Никонов, заведующий кафедрой радио и телевидения Сергей Ильченко, а также представитель Студенческого совета факультета Валерия Федосина.

Кандидатура Дмитрия Гавры на должность заведующего кафедрой связей с общественностью была поддержана единогласно. Аналогичное решение ученый совет вынес в отношении Бориса Мисонжникова: все 20 членов одобрили его назначение главой кафедры периодической печати. Что же касается кандидатуры Натальи Заковыриной, то за ее назначение руководителем кафедры визуальной журналистики и дизайна периодических изданий проголосовало лишь пять человек, против — 15. Как пояснила корреспонденту Лениздат.Ру Тамара Редькина, на данной кафедре будет назначен временно исполняющий обязанности. Затем приказом декана состоится дополнительная процедура выборов, однако точная дата выдвижения на данный момент неизвестна.

Кроме того, 27 сентября должны были состояться выборы руководителя кафедры теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации. Однако они еще до заседания УС были признаны несостоявшимися. После того как стало известно, что нынешний глава кафедры Владимир Коньков не намерен баллотироваться на этот пост, ее сотрудники не стали выдвигать других претендентов.

Отметим, что полный состав ученого совета факультета, утвержденного приказом ректора СПбГУ Николая Кропачева 21 сентября, составляет 23 человека. В него вошли следующие сотрудники: Анатолий Пую, Тамара Редькина, Марина Бережная, Сергей Большаков, Дмитрий Гавра, Людмила Громова, Геннадий Жирков, Сергей Ильченко, Максим Ким, Сергей Корконосенко, Николай Лабуш, Владимир Летуновский, Борис Мисонжников, Сергей Михайлов, Сергей Никонов, Светлана Сметанина, Ольга Тульсанова, Сергей Ущиповский, Валерия Федосина, Наталья Цветова, Елена Шмелева, Алексей Чечулин, Игорь Яковлев.

На двух кафедрах — теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации и визуальной журналистики и дизайна периодических изданий выборы руководителей должны были состояться еще в июне. Однако без объяснения причин их перенесли на 27 сентября, а их заведующие Владимир Коньков и Владимир Никитин получили уведомления о расторжении договоров в связи с истечением их сроков. Что являлось нарушением устава: выборы новых заведующих должны пройти до завершения полномочий действующих. Сотрудники, возмущенные данным решением, провели 11 июня заседание кафедр теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации и визуальной журналистики и дизайна периодических изданий, где выдвинули Владимира Конькова и Владимира Никитина на должности заведующих. Заседания кафедр были признаны нелегитимными, так на них не присутствовал декан факультета Анатолий Пую, который находился на тот момент в отпуске.

Тем не менее Владимиру Конькову и Владимиру Никитину продлили договоры до проведения выборов заведующих, то есть до 27 сентября. В сентябре руководители внезапно отказались выдвигать свои кандидатуры. По словам источника Лениздат.Ру, это произошло после беседы с руководством факультета.
Декан факультета международных отношений СПбГУ уволился после сканадала

Источник: Московский комсомолец, Дата: 27/09/2010
Декан факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Юрий Кузьмин и его заместитель по хозяйственным вопросам Андрей Рыбачек уволились после того, как стало известно о том, что они незаконно ведут хозяйственную деятельность на территории вуза, говорится в официальном сообщении пресс-службы СПбГУ.

Юрий Кузьмин был избран деканом факультета международных отношений совсем недавно - в июле этого года. Он сменил на этом посту Константина Худолея, являющегося в настоящее время проректором по международным связям СПбГУ.

Скандал на факультете начался некоторое время назад, когда студенты-международники обратились к проректору с жалобой на слишком маленькое помещение для студенческой столовой.

Преподаватели и представители профсоюзной организации сотрудников СПбГУ проинспектировали помещения факультета и обнаружили закрытый зал, где до конца прошлого года работала большая студенческая столовая. После того, как его удалось вскрыть, в помещении были обнаружены техника и оборудование, необходимые для организации питания.

После проверки выяснилось, что это большое помещение для столовой не было отдано на конкурс на единого арендатора университетских столовых и кафе, а его учредителями являются декан факультета международных отношений и его заместитель по хозяйственным вопросам.
Студенты СПбГУ дают арендаторам столовых последний шанс 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 27/09/2010
Студенты Санкт-Петербургского государственного университета готовы со дня на день начать бойкот столовых вуза. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили сами учащиеся.

Инициативная группа студентов провела уже несколько встреч с руководством вуза и с компанией «ОМС-СПб Кейтеринг».

В ходе этих встреч была решена лишь часть проблем, связанных с организацией питания на факультетах, но основное требование студентов - снизить цены на горячие и мясные блюда - так и не выполнено. А именно эти цены «съедают» львиную долю стипендии.

Студенты отмечают, что компания-арендатор столовых оправдывается необходимостью платить высокую арендную ставку.

«Завтра состоится последнее собрание. Если на нем не будет принято решение о снижении цен на мясные блюда, мы готовы начать бойкот», - заявили члены инициативной группы.

Стоит отметить, что на фоне этого скандала, на днях своего поста лишился декан факультета международных отношений СПбГУ Юрий Кузьмин.

Добавим, в ближайшее время на всех факультетах, где есть столовые, руководство вуза пообещало провести проверки.

Напомним, что ранее группа студентов с филологического факультета создала сообщество в одной из социальных сетей Интернета. Филологи возмущены резким подорожанием в самой известной столовой СПбГУ – так называемой «восьмерке». Многие годы обедать туда бегали не только студенты филфака, но и ближайших корпусов вуза. Кормили сытно, недорого и вкусно. За несколько дней к инициативной группе присоединилось более тысячи человек. Оказалось, что аналогичная проблема существует и в столовой Петергофа, и на Васильевском острове, и еще в столовых ряда факультетов.
Декан факультета международных отношений СПбГУ подал в отставку. Из-за студенческой столовой
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 27/09/2010
27 сентября 2010 года. В минувшую пятницу заявление об уходе со своих постов написали декан факультета международных отношений Юрий Кузьмин и его заместитель по хозяйственным вопросам Андрей Рыбачек. Как сообщает пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета, они скрыли от администрации вуза и студентов помещение для столовой, которое находится на территории факультета.

После того, как это стало известно, они и подали в отставку по собственному желанию.

Студенты-международники обратились к проректору и рассказали, что совместно с представителями профсоюзной организации сотрудников СПбГУ провели инспекцию помещений факультета. И обнаружили закрытый зал. После того, как его удалось вскрыть, в помещении были нашли технику и  оборудование, необходимые для организации питания в столовой.

Оказалось, что именно в этом помещении до конца 2009 года работала еще одна студенческая столовая.

Ректор СПбГУ Николай Кропачев потребовал от Юрия Кузьмина объяснить, почему большое помещение для столовой на факультете не было отдано на конкурс на единого арендатора университетских столовых и кафе.

Более того, в ходе беседы выяснилось, что учредителями скрытой столовой являются  он сам и его заместитель по хозяйственной части.

В ответ на требование Кузьмин предоставил письменное объяснение, в котором подтвердил факт наличия столовой и своего участия в ее деятельности, после чего он и написал заявление об уходе с должности декана по собственному желанию. Его же примеру последовал и Андрей Рыбачек.

В ближайшее время в СПбГУ будет проведен  анализ помещений, где потенциально могут быть открыты студенческие столовые. После этого Университет объявит конкурс на эти помещения.

По его результатам  будут определены арендаторы, которые и займутся организацией питания в новых помещениях.

И.о. декана факультета международных отношений назначена к.п.н. Ольга Церпицкая. До сих пор она занимала должность заместителя декана по науке.

Как сообщал "КУРЬЕР", представители администрации Санкт-Петербургского государственного университета, профсоюзной организации сотрудников, а также преподаватели и студенты сообща высказали свои претензии к качеству организации питания в университетских столовых на встрече  с руководством компании ООО "ОМС-Кейтеринг". С нового учебного года именно эта компания занимается организацией питания в студенческих столовых СПбГУ, находящихся в Санкт-Петербурге.

Однако далеко не все оказались довольными услугами фирмы.
В СПбГУ "столовая" революция: цены снижают, деканы уходят
Источник: DP.RU, Дата: 27/09/2010
Недовольство студентов петербургского государственного университета ценами в столовой обернулось глобальной проверкой всех зданий вуза. Первой "жертвой" проверки пал декан факультета международных отношений.

В СПбГУ проходит проверка всех его зданий, цель которой найти неиспользуемые помещения, подходящие под кафе и столовые. Об этом сообщили в Управлении по связям с общественностью вуза. Всего проверят более 400 зданий.

Первой "жертвой" проверки уже "пали" декан факультета международных отношений декан факультета международных отношений Юрий Кузьмин и его заместитель по хозяйственным вопросам Андрей Рыбачек. Они  написали заявление об уходе со своих постов. 

События развивались следующим образом. Согласно официальной версии, студенты факультета обратились к одному из проректоров вуза Елене Черновой с жалобой на слишком маленькое помещение для столовой. Они же сообщили, что ранее в здании факультета работали две столовых, но одна из них закрыта.  После этого ректор СПбГУ Николай Кропачев потребовал от Юрия Кузьмина объяснить, почему большое помещение для столовой на факультете не было отдано на конкурс на единого арендатора университетских столовых и кафе. 

В ходе беседы также выяснилось, что учредителями скрытой столовой являются  сам декан и его заместитель по хозяйственной части. В ответ на требование Юрий Кузьмин предоставил письменное объяснение, в котором подтвердил факт наличия столовой и своего участия в ее деятельности. После чего Юрий Кузьмин написал заявление об уходе с должности декана по собственному желанию. 

При этом сам Юрий Кузьмин для комментариев недоступен. По его рабочему телефону отвечал лишь секретарь, которая подтверждала информацию об уходе декана. Молчит относительно главы факультета и система данных о компаниях СПАРК: в ней нет петербургской компании, совладельцем которой или главой является Юрий Кузьмин.

Можно предположить, что проверка в стенах университета приведет к двум результатам. 

Во-первых будут найдены новые помещения и университет их выставит единым лотом. Такая практика в вузе уже отработана:  в июле университет отдал свои 16 столовых и кафе на Васильевском острове одному арендатору - ООО "ОМС - Санкт-Петербург Кейтеринг". Эта компания, подконтрольная бизнесмену  Виктору Найшуллеру, предложила наибольший размер арендной платы - 19,5 млн рублей в год.
Во-вторых проверка может привести к новым отставкам, ведь никакой гарантии, что декан факультет международных отношений не единственный, кто владел бизнесом на территории университета.
Выпускник СПбГУ, живущий в Швейцарии, стал Почетным доктором петербургского Госуниверситета
Источник: Konkretno.ru, Дата: 27/09/2010
Сегодня Учёный совет СПбГУ принял решение присвоить профессору Женевского университета Станиславу Смирнову за выдающиеся результаты в наиболее актуальных разделах современной математики звание "Почетный доктор Санкт-Петербургского государственного университета".

Станислав Смирнов - выпускник СПбГУ, лауреат премии Филдса, престижной награды в области математики, которую часто называют "математической нобелевкой". После окончания Санкт-Петербургского государственного университета С.Смирнов уехал в Калифорнийский технологический университет, где под руководством другого выдающегося выпускника СПбГУ Николая Макарова в 1996 году защитил диссертацию.

В настоящее время Станислав Константинович живет в Женеве, но по-прежнему часто бывает в родном Университете. Летом 2010 года стало известно, что Смирнов - один из участников конкурса на получение грантов Правительства России на проведение исследований в вузах под руководством ведущих ученых. В ближайшем будущем выдающийся математик Станислав Смирнов будет учить студентов и аспирантов Санкт-Петербургского государственного университета.
Лауреат Филдсовской премии стал почетным доктором СПбГУ

Источник: Lenta.ru, Дата: 27/09/2010
Санкт-Петербургский государственный университет присвоил звание почетного доктора своему выпускнику, математику Станиславу Смирнову, сообщает "Интерфакс" со ссылкой на пресс-службу вуза. Звание присвоено с формулировкой "за выдающиеся результаты в наиболее актуальных разделах современной математики". 

В августе Смирнов стал лауреатом премии Филдса, которую иногда называют математической "нобелевкой". Комитет Международного союза математиков таким образом отметил заслуги Смирнова в статистической физике, а точнее - в области теории перколяции. Филдсовские премии вручаются раз в четыре года, в 2010 году их удостоились четыре человека. Лауреатом может стать математик не старше 40 лет. 

40-летний петербуржец Смирнов в настоящее время преподает в Женевском университете. Пресс-служба СПбГУ сообщила, что в ближайшем будущем Смирнов будет учить и студентов и аспирантов петербургского университета. 
Обладатель математической «нобелевской премии» стал почетным доктором СПбГУ
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 27/09/2010
Станислава Смирнова отметили на родине

Станислава не забывают на родине

Ученый совет Санкт-Петербургского государственного университета решил присвоить высокое звание «Почетный доктор СПбГУ» своему бывшему выпускнику Станиславу Смирнову.

Сейчас он живет и работает в Швейцарии, где преподает в Женевском университете. Недавно он стал лауреатом самой престижной мировой математической награды – премии Филдса, которую часто называют «нобелевкой» в области математики (подробнее в материале КП «Насовсем вернусь в Россию, когда здесь начнут поддерживать науку»).

Звание «почетного доктора» Смирнову присудили за выдающиеся результаты в наиболее актуальных разделах современной математики, сообщает konkretno.ru

Несмотря на то, что питерский математик уже давно трудится за границей, он периодически наведывается в родной вуз, и в скором времени собирается читать там лекции для студентов и аспирантов.
Питерских в «президентской сотне» стало меньше
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 27/09/2010
Из списка кадрового резерва выбыло одиннадцать человек, а добавилось четверо. 

Президент России обновил первую сотню.

Президент России Дмитрий Медведев обновил первую сотню своего кадрового резерва. В него попали 38 человек и столько же соответственно оттуда исчезли. Как объяснили в Кремле, выбывшие либо уже получили новые назначения, либо перестали подходить по возрасту: в списке кандидатов на высокие государственные должности можно находиться только до пятидесяти лет.

В числе свежеиспеченных резервистов президента четверо питерских. Правда, лишь один из них - стопроцентный петербуржец. Это ректор Университета экономики и финансов Игорь Максимцев. Остальные давно уже уехали трудиться в Москву.

- Новость  действительно и новая, и приятная, - сказал "Комсомолке" Игорь Анатольевич. - Я понимаю, что, наверное, руководство страны оценивает в первую очередь людей по тому, как они относятся к делу, как они стоят на страже государственных интересов, насколько они трудоспособны, профессиональны. Это есть в ФИНЭКе, это есть у многих. И я горд, мне, честно, очень приятно, что ФИНЭК так высоко оценивается руководством страны.

- Так как Вы состоите в кадровом резерве Президента, готовы ли Вы занять какую-либо государственную должность, а следовательно покинуть пост ректора Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов? Если Вам придется перейти на другую работу, то с какими эмоциями Вы это сделаете?

- В настоящее время я работаю ректором Университета экономики и финансов. Эти обязанности буду исполнять до окончания моего срока, до декабря 2011 года. На следующих выборах на должность ректора ФИНЭКа я планирую выставить свою кандидатуру вновь. Если коллектив поддержит и изберет меня, буду искренне благодарен, потому что работаю в этом университете с замечательными людьми, в окружении очень талантливых и способных студентов. И на сегодняшний момент вопрос о переходе на какую-либо другую работу не стоит. Во-первых, и предложений мне не поступало. Для меня очень важно довести те планы, те задачи по развитию вуза, по развитию учебных, научных программ ФИНЭКа, которые ставились мной, до конца и постараться реализовать те предвыборные обещания, которые мною были даны коллективу четыре года назад.

Сейчас в первой сотне осталось всего семь жителей города на Неве - в основном, правда, бывших. Кроме Максимцева до сих пор не перебрался в Первопрестольную только старожил списка, генеральный директор научно-производственного предприятия «Радар ММС» Георгий Анцев.

А вот раньше патриотов Петербурга в кадровом резерве было больше. Но трое - Терентий Мещеряков, Максим Соколов и Андрей Турчак - уже получили новые назначения, а вице-губернатору Ленобласти Рашиду Исмагилову стукнул полтинник. И они из списка исчезли. Вместе с ними пропали фамилии семерых «бывших»: пятеро уже двинулись вверх по карьерной лестнице, а двое переступили возрастную черту.

Конкретно

Кто стал кандидатом на высокие посты:

- Игорь Максимцев - ректор Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов

- Юрий Любимов - заместитель министра юстиции РФ. Из «бывших» - учился в СПбГУ на курсе у Дмитрия Медведева, потом преподавал, работал в юридических фирмах Петербурга. В 2005 году переехал в Москву

- Дмитрий Милованцев - бизнесмен. Родился в Ленинграде, окончил Финэк, теперь руководит компанией «Ангстрем», производящей микросхемы. Давно заявлял, что готовится сменить место работы

- Анатолий Тихонов - первый заместитель председателя Внешэкономбанка. Условно питерский: родился и учился в Москве, но с 1999 по 2003 годы работал заместителем председателя петербургского Комитета финансов в администрации прежнего губернатора Владимира Яковлева.

Кто остался:

- Андрей Жуков - заместитель руководителя Ространснадзора. В Петербурге тоже работал в транспортных компаниях

- Георгий Анцев - генеральный директор научно-производственного предприятия «Радар ММС», производящей системы навигации, наведения, радиопеленгаторы

- Олег Савельев - замминистра экономического развития. В Петербурге занимался политтехнологиями и пиаром, руководил избирательными кампаниями.

Кто выбыл:

- Рашид Исмагилов - вице-губернатор Ленинградской области. Причина - возраст.

- Максим Соколов - был главой петербургского Комитета по инвестициям и стратегическим проектам, стал директором Департамента промышленности и инфраструктуры правительства РФ. Переехал в Москву

- Терентий Мещеряков - кресло депутата питерского ЗакСа он сменил на должность главы Фрунзенского района. Остался в Петербурге

- Андрей Турчак - из членов Совета Федерации он переместился на пост губернатора Псковской области. Переехал в Псков

- Олег Белозеров - был руководителем Росавтодора, стал замминистра транспорта. А когда-то трудился в «Ленэнерго» и на ЛОМО

- Алексей Саватюгин - с должности директора Департамента финансовой политики Минфина пошел на повышение - в заместители министра финансов. Раньше жил в Петербурге: окончил экономический факультет СПбГУ, преподавал

- Федор Андреев - был вице-президентом РЖД, стал руководителем корпорации «АЛРОСА». После окончания СПбГУ недолго работал в петербургских банках

- Владислав Меньщиков - генеральный директор концерна ПВО «Алмаз-Антей». В Петербурге служил в структурах КГБ и ФСБ. Выбыл из списка по возрасту

- Борис Ковальчук - был директором Департамента приоритетных национальных проектов правительства РФ, заместителем главы «Росатома», теперь исполняет обязанности председателя правления «Интер РАО ЕЭС». Окончил юрфак СПбГУ, сын председателя совета директоров банка «Россия»

- Евгений Юрьев - из бизнесменов перешел в советники президента России. Родился в Ленинграде, но еще в студенческие годы переехал в Москву.

- Алексей Александров - префект Центрального административного округа Москвы. Прежде, когда служил в Военно-морском флоте, жил в Петербурге. Выбыл по возрасту.
«Масс-Медиа Перспектива» - будущее зависит от тебя

Источник: Пресс-центра года учителя в РФ, Дата: 27/09/2010
Объявлен призовой фонд Международного конкурса студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа Перспектива-2010». Общая сумма денежного вознаграждения составит 60 тысяч рублей: 30 тысяч получит победитель конкурса, 20 и 10 тысяч – обладатели второго и третьего места соответственно. Призы будут предоставлены Генеральным партнером - известным оператором сотовой связи. Также у двух финалистов конкурса будет возможность пройти стажировку в Коммуникационном агентстве АГТ.

«Масс-Медиа Перспектива» традиционно имеет социальную направленность. В этом году участникам предлагается разработать проект на тему «Учитель: реконструкция имиджа». 

К участию в конкурсе приглашаются все студенты российских и зарубежных вузов. Проекты принимаются до 31 октября 2010 года, защита проектов финалистов состоится в ноябре на факультете журналистики СПбГУ.

Подробная информация о конкурсе, правила участия и оформления проектов, а также контакты организационного комитета на сайте: www.jf.pu.ru. 

Для справки.

«Масс-Медиа Перспектива» - один из крупнейших профессиональных студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. Его организаторами являются факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

Информационными партнёрами конкурса выступают молодёжное информационное агентство «Винт», региональный PR-портал «RegionPR.ru», информационный портал «PR-Life», журнал «Пресс-служба», газета о развитии бизнес-коммуникаций «RuPoR», портал для молодых журналистов «YOungJOurnalist», электронный журнал «E-graduate». Партнёры конкурса – Пресс-центр Года учителя, Российская Ассоциация по связям с общественностью, Национальная Ассоциация по связям с общественностью Республики Казахстан, Украинская Ассоциация по связям с общественностью, международная Ассоциация ISIC, международная молодёжная организация AIESEC. 

«Масс-Медиа Перспектива» - будущее зависит от тебя
Источник: Пенза-онлайн, Дата: 28/09/2010
Объявлен призовой фонд Международного конкурса студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа Перспектива-2010». Общая сумма денежного вознаграждения составит 60 тысяч рублей: 30 тысяч получит победитель конкурса, 20 и 10 тысяч – обладатели второго и третьего места соответственно. Призы будут предоставлены Генеральным партнером  - известным оператором сотовой связи. Также у двух финалистов конкурса будет возможность пройти стажировку в Коммуникационном агентстве АГТ.

«Масс-Медиа Перспектива» традиционно имеет социальную направленность. В этом году участникам предлагается разработать проект на тему «Учитель: реконструкция имиджа». 

К участию в конкурсе приглашаются все студенты российских и зарубежных вузов. Проекты принимаются до 31 октября 2010 года, защита проектов финалистов состоится в ноябре на факультете журналистики СПбГУ.

Подробная информация о конкурсе, правила участия и оформления проектов, а также контакты организационного комитета на сайте: www.jf.pu.ru. 

 Для справки.

«Масс-Медиа Перспектива» - один из крупнейших профессиональных студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. Его организаторами являются факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

Информационными партнёрами конкурса выступают молодёжное информационное агентство «Винт», региональный PR-портал «RegionPR.ru», информационный портал «PR-Life», журнал «Пресс-служба», газета о развитии бизнес-коммуникаций «RuPoR», портал для молодых журналистов «YOungJOurnalist», электронный журнал «E-graduate». Партнёры конкурса – Пресс-центр Года учителя, Российская Ассоциация по связям с общественностью, Национальная Ассоциация по связям с общественностью Республики Казахстан, Украинская Ассоциация по связям с общественностью, международная Ассоциация ISIC, международная молодёжная организация AIESEC.
Матвиенко. По следам Лужкова
Источник: Росбалт, Дата: 27/09/2010
Рейтинг политической выживаемости российских губернаторов составили политологи. Глава северной столицы получила «тройку» по пятибальной шкале. Однако эксперты считают, что Матвиенко недалеко от столичного мэра, который получил «кол».

«Тройку» политологи ставят Валентине Матвиенко уже в третий раз, хотя были на ее счету и две «четверки», и столько же «пятерок». Правда, оценки «отлично» губернатор Санкт-Петербурга удостоилась еще около трех лет назад, почти сразу после назначения в кресло главы региона. С тех пор ее «оценки» неизменно ухудшались. По мнению многих наблюдателей, если в ближайшее время Матвиенко не исправит положение, то в 2011 году ей грозит «вылет» из Смольного.

При всей кажущейся предсказуемости пребывания губернаторов на своем посту, зависящих, отмечают эксперты, не от народного волеизъявления, а лишь от воли президента страны, «устойчивость» кресел под региональными «вождями» все равно остается под большим вопросом. И если раньше волноваться губернаторам приходилось лишь раз в четыре года, то теперь выехать с вещами из своего кабинета руководители субъектов федерации могут в любой момент.

Примеров неустойчивости позиций даже самых, казалось бы, «тяжеловесных» губернаторов в этом году было немало. Руководивший Башкирией 17 лет Муртаза Рахимов, возглавивший в 1996 году Челябинскую область Петр Сумин, глава Калмыкии с 1993 года Кирсан Илюмжинов, бессменный президент Татарстана на протяжении почти 19 лет Ментимер Шаймиев — едва ли не последние из остававшихся на своих постах губернаторов-"могикан» в 2010 не прошли процедуру переназначения. Причем апгрейд региональных администраций в этом году, судя по всему, еще незакончен. Последние события вокруг «главного пчеловода» страны Юрия Лужкова, кстати единственного, кто получил в рейтинге «кол», свидетельствуют о том, что кресло мэра Москвы также в ближайшем будущем может освободиться.

Не стоит расслабляться, по мнению экспертов «Росбалта», и питерской «троечнице».

«Ситуация с Лужковым, — поясняет заведующий лабораторией политической психологии СПбГУ Владимир Васильев, — сигнал для всех региональных глав — неснимаемых губернаторов у нас нет!» Есть немало доводов «за» и «против» скорой отставки Матвиенко, считает политолог, поэтому дальнейшую судьбу петербургского губернатора предсказывать не берется.

Эксперты, составлявшие рейтинг, среди главных аргументов в пользу замены Матвиенко указывают на то, что в декабре 2011 года заканчивается срок ее полномочий, а также на недавний блэкаут в северной столице. «За» градоначальницу северной столицы говорит установленный ей контроль в регионе и то, что необходимо сохранить стабильность накануне федеральных выборов 2012 года.

«Матвиенко может остаться на своем посту, а может быть снята завтра же, — утверждает правозащитник Юлий Рыбаков. — Сейчас никто не сможет объективно оценить выживаемость губернаторов. Их назначение — это тайна, покрытая мраком». По его мнению, шансы Матвиенко встретить 2012 год в Смольном можно оценить как 50/50. При этом «тройку» за выживаемость Рыбаков считает «с потолка взятой цифрой», а саму систему переназначения губернаторов называет «произволом».

Правда, вряд ли этот произвол коснется питерского губернатора, которую принято причислять к соратникам Владимира Путина. «Скорее всего, Валентина Матвиенко досидит до конца своего срока, — утверждает научный руководитель центра исследований модернизации Европейского универститета Дмитрий Травин. — А потом ее переведут на почетный пост куда-нибудь в другое место».

Эксперт признается, что это не прогноз, а только лишь предположение, поскольку «невозможно точно знать, что в голове у Путина и Медведева». Но исходя из опыта отставок других «близких» Путину людей —  никто из них без «теплого» места не остается. Даже бывший коллега премьера еще по питерской мэрии времен Собчака Владимир Яковлев, с которым Путину приписывали натянутые отношения, после сложения с себя полномочий губернатора северной столицы перешел на работу в правительство страны, где специально для него даже «придумали» новую должность.

Возможно, и Матвиенко, уже имеющая опыт работы в правительстве, через год с небольшим переберется обратно в Москву. Или отправится на другое «теплое» и менее «энергозатратное» место, благо и подобный опыт у нее есть — руководство посольствами на Мальте и в Греции. 

Для того, чтобы остаться на своей нынешней должности еще на четыре года, сходятся во мнении большинство экспертов «Росбалта», ей нужно срочно исправлять свою «удовлетворительную» оценку.
5 самых перспективных специальностей-2010
Источник: Труд, Дата: 27/09/2010
Чтобы получить хорошую работу с высокой зарплатой, пять лет в вузе недостаточно — нужно правильно выбрать специализацию.

1. Аудитор — 70 000 рублей*

«Когда я поступала, даже не думала о перспективах. Ведь в 17 лет не всегда думаешь о том, где и кем будешь работать», — рассказывает Елена, студентка факультета международных экономических отношений МГИМО.

«Только через год уже окончательно нацелилась на прикрепление к кафедре учета, статистики и аудита — буду писать там диплом. Таких выпускников сразу берут на работу в крупные фирмы, я специально узнавала», — говорит студентка.

Елена планирует работать в международной аудиторской компании и уже подбирает себе будущего работодателя. Девушка уверена, что такое образование гарантирует ей хорошее место почти сразу после выпуска. И она права.

Выпускников МГИМО с такой специализацией с руками отрывают, поскольку помимо качественного профильного образования они еще и отлично знают иностранные языки. Их готовы нанимать в компании «большой четверки», а в фирмах попроще через год-два практики можно рассчитывать и на руководящие должности.

2. Финансовый аналитик — 74 000

«В 11-м классе уже понял, что только экономика и перспективна. Подготовился и поступил на экономфак, на мировую экономику», — рассказал «Труду» первокурсник Уральского государственного университета Никита.

Сейчас парень нацелен на программу «Два диплома» в ГУ-ВШЭ. Одна специальность — «экономика и финансы фирмы», вторая — «мировая экономика и международный бизнес». Программа дает возможность получить две специальности: одну после бакалавриата, вторую после магистратуры.

Такие специализации, как «Ведение финансового планирования в международных компаниях», «Финансовое прогнозирование», дают возможность получить хорошее практическое образование, практику и работу сразу после диплома.

Эти специализации сегодня одни из самых перспективных, поскольку их преподавание в лучших вузах ведут не только теоретики, но и практики. В МГУ, МГИМО, СПбГУ, Академии Плеханова читают курсы руководители отечественных компаний и иностранных представительств, например HP.

3. Специалист по управлению финансовыми рисками — 75 000

В крупных отечественных и международных компаниях нехватка квалифицированных молодых кадров с такой специализацией будет наблюдаться ближайшие лет пять. Толковых иностранцев нанимать невыгодно, а отечественные выпускники в большинстве своем пока не дотягивают до нужного уровня.

И не нужно бояться последствий кризиса: финансовый сектор первым оправился от его ударов и сейчас вновь показывает рост, причем и в нашей стране, и в Европе и США.

Добавьте к обучению по специальности еще иностранный язык и смело ищите работу. Поначалу, еще во время учебы, возьмут на полгода-год практикантом без зарплаты, а после диплома получите отличную стартовую зарплату.

4. Антикризисный менеджер — 80 000

После кризиса в 1998 году в университетах появилась до этого никому не известная специальность «антикризисное управление». Тогда эти менеджеры были необходимы, причем срочно, но подобных специалистов не было. После повторения экономической ямы в 2008 году такие выпускники потребовались вновь.

Самые распространенные специализации среди «антикризисников» — «антикризисное управление предприятием», «антикризисное управление кредитной организацией», «оценка стоимости бизнеса». Выпускник выходит из университета с профессией «экономист-менеджер».

«Хорошо, что я смог попасть на экономфак МГУ, — рассказывает Павел, первокурсник главного вуза страны. — Нацелился на экономику и управление, даже пытаюсь начать собирать материал для научной работы. Уже меньше чем через четыре года поступлю в магистратуру в Высшую школу бизнеса. Думаю, к тому времени потребность в грамотных управленцах не пропадет».

Потребность действительно не пропадет, скорее даже возрастет. Так что, если вы студент экономического факультета, старайтесь попасть на специализацию «антикризисное управление предприятием». Стажировки в крупных компаниях на старших курсах вам обеспечены, а после вуза не будет проблем с работой.

5. Культуролог — 80 000

Гуманитариям, не связанным с юриспруденцией и экономикой, можно посоветовать выбирать редкие искусствоведческие или археологические специальности.

Спрос на них высок и среди российских, и среди международных компаний, занимающихся поиском и продажей  исторических ценностей. Да и обучение связано с разъездами и путешествиями.

Так, в РГГУ в Учебно-научном центре египтологии имени Голенищева на факультете истории искусства с 2000 года ведется обучение по специализации «цивилизации долины Нила». В ходе обучения студенты проходят музейно-краеведческую практику в египетской Гизе и музейно-ознакомительную практику в одном из провинциальных музеев России или Украины.

Сегмент рынка труда, в котором могут быть заняты такие специалисты, невелик, однако спрос на подготовленных молодых людей огромен, а зарплаты начинаются с 80 000 рублей. Особенно нужны специалисты по российской культуре и искусству середины XIX века, а также русскому модерну и авангарду.
Известному художнику предъявлено обвинение в изнасиловании студентки 
Источник: Свободная пресса, Дата: 28/09/2010
Расследование дела художника Ильи Трушевского завершено, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на высокопоставленный источник в следственных органах. Трушевский обвиняется в изнасиловании 18-летней студентки МГУ. Ранее следствие полагало, что он только принуждал москвичку к сексу, а изнасиловал девушку его приятель. 

По словам собеседника агентства, художнику предъявлены обвинения по статьям, отличным от тех, что инкриминировали Трушевскому ранее – ст. 131 УК РФ (изнасилование) и ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера).

Напомним, 30 апреля 2010 года художник и его приятель привели в арендуемую Трушевским квартиру 18-летнюю москвичку. Оба молодых человека были сильно пьяны, их жертва тоже. О произошедшем в квартире изнасиловании в милицию сообщил Николай Никифоров — петербургский знакомый Трушевского, которого последний приютил у себя на несколько дней. Правда, молодой художник вызвал милиционеров только через полчаса после того, как началось изнасилование: все это время, по признанию самого Никифоров, он «решал, как поступить». В итоге Трушевского милиционеры задержали на месте преступления. Изначально молодой художник утверждал, что изнасиловать студентку не мог, так как был слишком пьян, а к сексу москвичку принудил малознакомый ему человек, который пришёл после клуба к нему в квартиру вместе с девушкой. Но следователи установили личность приятеля художника и допросили его. Согласно его показаниям и показаниям самой студентки, а также рассказу Никифорова, москвичку насиловал именно Трушевский, а второй молодой человек к преступлению причастен не был.

Илья Трушевский родился и вырос в Петербурге. Закончил физико-математический факультет СПбГУ, а после - институт Pro Arte и Институт проблем современного искусства в Москве. Прошёл стажировку в Высшей национальной школе изящных искусств в Париже. В 2004 году создал свой первый проект — видео «Карта мира» для II Московской бьеннале, где по карте с указанными базами НАТО ползали тени мух, напоминавшие в таком ракурсе силуэты бомбардировщиков - после которого был признан арт-общественностью. Другие его известные проекты: «Сладкое», «Голые города», «Вагон», «Метро». Журнал «Афиша» называет Трушевского «надеждой русского искусства», а его произведения — «тотальными инсталляциями». Портал Russia.Ru окрестил Трушевского «одним из самых перспективных представителей современного российского искусства».
МГУ запустит спутник "Ломоносов"

Источник: Вести.Ru, Дата: 27/09/2010
Пять миллиардов рублей на развитие вузовской науки получит МГУ. Об этом во время встречи с ректором университета Виктором Садовничим сообщил Владимир Путин. Премьеру представили план развития МГУ на десять лет. Касается он не только жизни вуза. Научные разработки МГУ должны стать двигателем инновационной модернизации страны.

Ректор МГУ Виктор Садовничий пришел к премьеру сразу и с портфелем, и с увесистой папкой. В ней, как выяснилось, программа развития на десять лет вперед. Жизнь Московского государственного университета, как и Санкт-Петербургского государственного, теперь регулируется отдельным законом. Он дает вузам множество полномочий, но и требует гораздо больше, чем с других.

"Это очень серьезный документ, в основе которого лежит активизация междисциплинарных исследований и использование самых современных научных следствий и методов в образовательном процессе, - подчеркнул Владимир Путин. - Я очень рассчитываю на то, что университет, как это было и в прежние времена, внесет существенный вклад и в развитие научных исследований. Мы сейчас много внимания и средств уделяем на вузовскую науку, на ее более тесную кооперацию с академической наукой и с производством".

Ректора МГУ теперь назначает президент России, а устав утверждает председатель правительства. И распределяя бюджетные средства, Владимир Путин ждал от ректора отчета, на что эти деньги пойдут. Планы, рассказал Виктор Садоничий, космические. В прямом смысле.

"Ко дню рождения Михаила Ломоносова при вашей поддержке и по вашему распоряжению мы запустим спутник "Ломоносов", который будет изучать космос. Это очень амбициозная программа. Мы открыли новые явления в космосе на наших предыдущих спутниках. Эта программа не имеет аналогов в университетской науке в мире", - сообщил Виктор Садовничий.

Вокруг Земли уже вращаются два космических спутника, запущенных МГУ совместно с учеными Мексики и Южной Кореи. Изучают солнечную активность и влияние на нас ультрафиолетовых лучей. А в здании на Ленинских горах работает компьютер, получивший приставку "супер" за мощность и скорость процессора. Сейчас это 420 триллионов операций в секунду. И, кстати, к концу года ее собираются еще в два раза поднять. Теперь эту машину будут использовать и в государственных целях - обсчитывать ядерные процессы, а, возможно, и авиадвигатель пятого поколения. И в то же время, обещают, что она останется в распоряжении студентов двух столиц.

"Мы будем впервые в России выдавать собственные дипломы. Мы даже ставим задачу готовить специалистов по особым направлениям", - рассказал ректор МГУ.

"На цели реализации программы мы предусмотрели дополнительные средства, они заложены в распоряжении правительства, которое я сегодня подписал: на два ближайших года - 5 миллиардов рублей. А вообще до 2020 года, начиная с 2014 года, из внебюджетных источников может быть привлечено до 50 миллиардов", - сообщил Владимир Путин.

Вместе с новым статусом МГУ получил право формировать собственные стандарты образования и проводить собственные экзамены помимо ЕГЭ. Полученные баллы будут суммировать и принимать или не принимать уже в зависимости от этого.
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