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Тема: (упоминание) Дополнительные испытания в СПбГУ в 2011 году
ЕГЭ-2011: серьезных изменений не ждите
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Источник: Официальный сайт партии "Единая Россия", Дата: 28/09/2010
МГУ

Тема: МГУ разработал программу развития до 2020 года
В.Путин провел рабочую встречу с ректором МГУ имени М.В.Ломоносова В.А. Садовничим
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СПбГУ
Пресс-служба вуза: Декан факультета международных отношений СПбГУ уволился после сканадала  

Источник: РИА Новости, Дата: 27/09/2010
Декан факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Юрий Кузьмин и его заместитель по хозяйственным вопросам Андрей Рыбачек уволились после того, как стало известно о том, что они незаконно ведут хозяйственную деятельность на территории вуза, говорится в официальном сообщении пресс-службы СПбГУ. 

Юрий Кузьмин был избран деканом факультета международных отношений совсем недавно - в июле этого года. Он сменил на этом посту Константина Худолея, являющегося в настоящее время проректором по международным связям СПбГУ. 

Скандал на факультете начался некоторое время назад, когда студенты-международники обратились к проректору с жалобой на слишком маленькое помещение для студенческой столовой. 

Преподаватели и представители профсоюзной организации сотрудников СПбГУ проинспектировали помещения факультета и обнаружили закрытый зал, где до конца прошлого года работала большая студенческая столовая. После того, как его удалось вскрыть, в помещении были обнаружены техника и оборудование, необходимые для организации питания. 

После проверки выяснилось, что это большое помещение для столовой не было отдано на конкурс столовых и кафе, а его учредителями являются декан факультета международных отношений и его заместитель по хозяйственным вопросам. 

"Юрий Кузьмин предоставил письменное объяснение, в котором подтвердил факт наличия столовой и своего участия в ее деятельности. После чего Юрий Кузьмин написал заявление об уходе с должности декана по собственному желанию. Его же примеру последовал и Андрей Рыбачек", - говорится в информации. 

Исполняющей обязанности декана факультета международных отношений СПбГУ назначена заместитель декана по науке Ольга Церпицкая, которая входит в "президентский резерв" кадров. 

Комментариями фигурантов инцидента РИА Новости пока не обладает
Уволен декан факультета международных отношений СПбГУ
Источник: Газета.Ru, Дата: 28/09/2010
Декан факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Юрий Кузьмин и его заместитель по хозяйственным вопросам Андрей Рыбачек уволились после того, как стало известно, что они незаконно ведут хозяйственную деятельность на территории вуза, говорится в официальном сообщении пресс-службы СПбГУ.

Юрий Кузьмин был избран деканом факультета международных отношений совсем недавно — в июле этого года. Он сменил на этом посту Константина Худолея, являющегося в настоящее время проректором по международным связям СПбГУ.

Скандал на факультете начался некоторое время назад, когда студенты-международники обратились к проректору с жалобой на слишком маленькое помещение для студенческой столовой. Преподаватели и представители профсоюзной организации сотрудников СПбГУ проинспектировали помещения факультета и обнаружили закрытый зал, где до конца прошлого года работала большая студенческая столовая. После того как его удалось вскрыть, в помещении были обнаружены техника и оборудование, необходимые для организации питания.

После проверки выяснилось, что это большое помещение для столовой не было отдано на конкурс на единого арендатора университетских столовых и кафе, а его учредителями являются декан факультета международных отношений и его заместитель по хозяйственным вопросам.

«Юрий Кузьмин предоставил письменное объяснение, в котором подтвердил факт наличия столовой и своего участия в ее деятельности. После чего Юрий Кузьмин написал заявление об уходе с должности декана по собственному желанию. Его же примеру последовал и Андрей Рыбачек», — говорится в сообщении.

Исполняющей обязанности декана факультета международных отношений СПбГУ назначена заместитель декана по науке Ольга Церпицкая, которая входит в «президентский резерв» кадров.

События: Студенты Петербурга: питаемся сами
Источник: Грани-ТВ.Ру, Дата: 27/09/2010
Обучающиеся в СПбГУ активисты "Уличного университета" вместе с участниками инициативы "Еда вместо бомб" предлагают студентам и преподавателям вместе решать проблему взлета цен в университетских столовых. Съемка Владимира Волохонского. 
Видео
Лауреат Филдсовской премии стал почётным доктором Петербургского университета 

Источник: Русский мир, Дата: 28/09/2010
Санкт-Петербургский государственный университет присвоил звание почётного доктора своему выпускнику математику Станиславу Смирнову, сообщает Lenta. Звание присвоено с формулировкой «за выдающиеся результаты в наиболее актуальных разделах современной математики».

Как уже сообщалось, в августе Смирнов стал лауреатом премии Филдса. Комитет Международного союза математиков таким образом отметил его заслуги в статистической физике, а точнее в области теории перколяции. Филдсовские премии вручаются раз в четыре года, в 2010 году их удостоились четыре человека. Лауреатом может стать математик не старше 40 лет.

В настоящее время Смирнов преподаёт в Женевском университете. Как сообщили в пресс-службе СПбГУ, в ближайшем будущем он будет учить и студентов, и аспирантов Петербургского университета.
ЕГЭ-2011: серьезных изменений не ждите 
Источник: Комсомольская правда, Дата: 28/09/2010
Любовь Глебова: "Пора прекратить думать о том, нужен ЕГЭ или нет и привыкать жить с ним. Тем более, что Единых госэкзамен - совсем неплохая штука". 

Фото: Из архива КП Руководитель Рособрнадзора рассказала как пройдет итоговая аттестация выпускников этого учебного года 

Алексей ДУЭЛЬ — 28.09.2010 

В 2010 году Единый государственный экзамен у 11-классников и Государственная итоговая аттестация у учеников 9-х классов прошли хорошо. Так решили сотрудники Федеральной службы по надзору в сфере образования (Рособрнадзора) и Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). На днях они подвели итоги летней экзаменационной кампании, собрав в московском лицее №1535 на выездном расширенном научном совете ФИПИ прессу, старшеклассников и свежеиспеченных студентов, которые этим летом ощутили что такое ЕГЭ на собственной шкуре.

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ - НИЧЕГО НОВОГО

- Мы постоянно совершенствуем банк заданий, добиваемся все более точных результатов диагностики уровня знаний каждого ученика, - заверил собравшихся школьников и журналистов директор ФИПИ Андрей Ершов. - В 2010 году здорово изменилось задание ЕГЭ по математике, по-моему, с ним результаты стали понятнее. В 2011 году ничего кардинально нового не будет. Разве что информатику можно будет сдавать на компьютерах, из-за этого экзамен несколько усложнится.

Реализация глобальных планов улучшения ЕГЭ намечена на 2012 год или позже. Например, в экзамены по иностранному языку может быть введена часть «говорения».

- Чтобы начать слушать экзаменуемых, нам для начала надо подготовить достаточное количество квалифицированных экспертов, - объяснили руководитель Рособрнадзора Любовь Глебова. - Ведь часто бывает как: посмотрел экзаменатор на ученика «по доброму» - тот и выдал ответ на максимальный балл. А другой - более строгий и у него ребята валятся просто из-за того, что начинают нервничать. Надо придумать, как исключить из ЕГЭ такой вот личностный психологический фактор.

Говорить, вероятно, в будущем заставят и при сдаче гуманитарных дисциплин. Но этот идею пока еще только начинают прорабатывать.

Зато в экзаменах по физике и химии уже через несколько лет может появится практическая часть. Для этого надо оснастить всем необходимым пункты по приему экзамена. На это и на подготовку школьников к проведению опытов потребуется два-три года.

Выпускники школ задавали главным экзаменаторам вопросы:

- К может упростить экзамен по английскому? Убрать из математики задания повышенной сложности, особенно С6?..

- По английскому языку экзамен сдается добровольно, и вузам, и вам самим очень важно точно понять истинный уровень знаний языка, - ответила Любовь Глебова. - Если кто-то наберет не 100, а 98 баллов, ничего страшного не случится. Но зато все будут знать, что один знает язык блестяще, а другой - очень хорошо. Убирать из математики задание С6 тоже нет смысла - для просто успешной сдачи экзамена его можно и не решать вовсе, а те ребята, кто хочет учиться на Мехмате, в МИФИ или в Бауманке должны с ним спокойно справиться. Это задание специализированное, гуманитарий имеет полное право за него просто не браться.

ЕДИНЫЙ ОСТАЕТСЯ, А УСЛОВИЯ ПОСТУПЛЕНИЯ МЕНЯЮТСЯ

В 2011 году, скорее всего, ни один вуз не получит право на проведение дополнительного испытания по предметам, которые зачитываются по ЕГЭ. Такое право раньше давалось университетам, вынужденным были проводить конкурс среди «стобалльников» - слишком много безупречных абитуриентов претендовали на бюджетные места. По результатам вступительной кампании 2008 года такое право получили 24 университета, 2009 года - 11 заведений, 2010 года - ни одного.

- Я получила единственную заявку, которая пришла к нам уже после положенного срока, - объяснила Любовь Глебова. - Причем этот вуз еще по целому ряду параметров не может претендовать на дополнительный конкурс. Так что в 2011 году дополнительные испытания будут только в творческих, спортивных и военных вузах, МГУ и СпбГУ.

По всей видимости сильно сократится и число, так называемых, «вузовских» олимпиад для школьников. Любовь Глебова обсудила проблемы и перспективы этих испытаний с президентом Российского союза ректоров Виктором Садовничим. Ректор МГУ и руководитель Рособрнадзора договорились, что льготы для победителей и призеров этих олимпиад будут распространятся на поступление только в один вуз, их число сократится, правила проведения испытаний старшеклассников разработает надзорное ведомство, оно же будет следить за их исполнением.

- Так что поступить по олимпиадам теперь будет намного сложнее, основной путь - это ЕГЭ, - подчеркнула Любовь Глебова. - Тем более каждый прилежный школьник, хорошо занимавшийся по предметам и знающий все, о чем написано в учебнике, способен без всяких проблем одолеть Единый.
Вакцина есть - а добровольцы найдутся!
Источник: Смена, Дата: 28/09/2010
Вот уже четверть века ученые всего мира бьются над сложнейшей задачей - созданием вакцины против вируса иммунодефицита человека. Российская наука старается не отставать от зарубежной. При этом самых больших успехов в столь нелегком деле достиг Петербург. Недавно в нашем городе завершена разработка экспериментальной вакцины от ВИЧ - в октябре начнутся ее клинические испытания на людях.

...Когда видишь Биомедицинский центр на Выборгской улице, невольно начинаешь сомневаться: неужели в этом неказистом здании бывшего детского сада теперь творится наука мирового уровня?

- Многие мои зарубежные коллеги тоже удивляются тому, что частная лаборатория, существующая за счет грантов, столь серьезно преуспела в работе над вакциной, - говорит профессор Андрей Козлов, бессменный руководитель Биомедицинского центра.

Центр начал работу над вакциной от ВИЧ в 1997 году. Постепенно к исследованиям подключились НИИ особо чистых биопрепаратов, Санкт-Петербургский медицинский университет им. Павлова и СПбГУ. За это время ученым удалось сделать ряд важных открытий. В частности, они доказали, что ВИЧ в организме больного проявляет наибольшую активность в первые 2 - 3 недели от начала заболевания. А ведь в это время он даже не определяется в крови, так как инфекцию диагностируют обычно по антителам, которые вырабатываются в более поздние сроки в ответ на внедрение вируса...

- Все вакцины в мире создавались против острых инфекций, от которых человек либо выздоравливал, либо умирал, - поясняет Андрей Козлов. - А ВИЧ-инфекция – болезнь хроническая. Кроме того, вирус довольно быстро мутирует. Вот почему мировому научному сообществу пока так и не удалось создать спасительную вакцину. На данный момент самый успешный в мире вакцинный препарат имеет 30-процентную эффективность.

И тем не менее Андрей Козлов рассчитывает, что созданный им образец вакцины

покажет хотя бы 90-процентную эффективность. В опытах на животных этот продукт хорошо себя зарекомендовал - не было ни аллергических реакций, ни высокой температуры, ни других серьезных побочных эффектов. Зато воздействие на клеточный иммунитет очевидно.

- Всего мы планируем набрать 21 добровольца для испытаний, - продолжает Козлов.

- Угроза заразиться ВИЧ им не грозит - генно-модифицированные вакцины новых

поколений и ДНК-вакцины не содержат вирус. Я сам готов вколоть себе эту вакцину.

Как планируют в Биомедицинском центре, первая фаза клинических испытаний вакцины, в ходе которой будет определена ее безопасность для человека, продлится полгода. Если все пройдет успешно, настанет очередь следующей стадии - тогда уже будет оцениваться эффективность продукта.

Конкретные сроки, когда прививка от ВИЧ станет такой же привычной, как от кори или гриппа, в Биомедицинском центре пока не называют. Конечно, это произойдет не скоро.
Медведев подписал закон об инновационном центре «Сколково» 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 28/09/2010
Президент России Дмитрий Медведев подписал федеральный закон об инновационном центре «Сколково».

Как пояснили в пресс-службе Кремля, законом регулируются отношения, связанные с осуществлением мероприятий, направленных на создание и обеспечение функционирования инновационного центра «Сколково», а также на обеспечение жизнедеятельности на его территории.

К числу особых условий реализации указанных мероприятий относится возможность осуществлять на территории центра градостроительную деятельность на основании документов, подготавливаемых и утверждаемых управляющей компанией, вместо генеральных планов поселения и правил землепользования и застройки.

Федеральным законом устанавливаются особенности осуществления на территории центра медицинской и образовательной деятельности, заключающиеся в возможности установления особых правил осуществления соответствующей деятельности.

Федеральным законом предусматривается создание благоприятных условий для организаций, осуществляющих исследовательскую деятельность на территории центра.

К таким условиям относится компенсация расходов по уплате таможенных платежей, понесенных при ввозе товаров, необходимых для осуществления исследовательской деятельности.

В целях реализации такого права предусмотрен специальный механизм возмещения соответствующих расходов.

Таким образом, создание и работа инновационного центра «Сколково» законодательно обеспечена на государственном уровне.

Напомним, центр «Сколково» будет размещаться на специально отведенной территории, земельные участки которой будут находиться в собственности управляющей компании. Этой же компании на праве собственности принадлежит имущество, входящее в состав инфраструктуры центра. На основании нового закона на территории центра можно будет осуществлять градостроительную деятельность, документы на которую будут утверждаться управляющей компанией в обход генпланов поселения и правил землепользования и застройки.

О планах по созданию в России центра исследований и разработок Медведев объявил в феврале этого года. По словам президента России, новый инновационный центр станет своего рода прообразом города будущего, крупнейшим испытательным полигоном новой экономической политики.

За 5 лет «Сколково» из бюджета будет выделено 110 млрд. рублей на реализацию всего проекта. Около 4 миллиардов центр получит уже до конца года.

Напомним, Санкт-Петербургский государственный университет будет принимать активное участие в научной деятельности центра. Об этом сообщил ректор Николай Кропачев неделю назад, подписывая в Москве меморандум о сотрудничестве СПбГУ с фондом «Сколково».
Ковальчук: России нужны рейтинги вузов и раскрученные научные журналы
Источник: РИА Новости, Дата: 28/09/2010
Российским ученым и институтам нужно перестать ориентироваться только на западные рейтинги и научные журналы, необходимо создавать свои собственные журналы и рейтинги, заявил журналистам во вторник директор РНЦ "Курчатовский институт", член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук.

"Наука - эфемерная вещь, оценить ее сложно", - сказал Ковальчук, отвечая на вопрос, касающийся индекса цитируемости ученых Курчатовского института. По его словам, то, что российские вузы не присутствуют в зарубежных рейтингах, не означает, что они действительно уступают зарубежным конкурентам.

Ковальчук пояснил, что многие параметры, по которым составляются эти рейтинги, просто отсутствуют в российской практике и культуре.

"Необходимо создавать свои собственные рейтинги, собственные индексы цитируемости, создавать российский Nature (самый престижный в мире научный журнал) и раскручивать его так, чтобы у него (был) такой же импакт-фактор", - сказал Ковальчук.

Импакт-фактор - общепринятый количественный показатель важности научного журнала, рассчитываемый Институтом научной информации (ISI). Он зависит от того, как часто научные статьи, опубликованные в журнале, цитируются в других работах. В число лидеров по этому показателю входят Science, Nature, Proceedings of the National Academy of Sciences и другие ведущие научные журналы.

По словам Ковальчука, индекс цитируемости не является абсолютным показателем.

В августе 2010 года в опубликованный Центром исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун рейтинг вузов - один из наиболее влиятельных глобальных образовательных рейтингов, в топ-500 вошли МГУ имени Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ).

Академический Рейтинг Мировых Университетов (ARWU) с 2003 года составляется Центром исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун (Center for World-Class Universities of Shanghai Jiao Tong University - CWCU). Партнером CWCU является Европейский центр высшего образования при ЮНЕСКО. Он охватывает 500 лучших университетов мира. Вузы ранжируются согласно параметрам, в числе которых количество выпускников и сотрудников - лауреатов Нобелевской или Филдсовской премий, количество научных статей, опубликованных в международных научных изданиях, показатели научного индекса цитирования, размер университета и так далее.

МГУ занял 74 место в списке лучших университетов мира и 23 место в списке лучших европейских высших учебных заведений.

В начале сентября 2010 года Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ) и РИА Новости по заказу Общественной палаты России представили ЕГЭ-рейтинг вузов РФ, который показывает, с какими знаниями абитуриенты-2010 поступили на бюджетные места в государственные высшие учебные заведения. В рейтинг включены 360 вузов, которые приняли не менее 200 человек на бюджет по результатам единых госэкзаменов. Мониторинг касается программ подготовки бакалавров и специалистов. Средние баллы ЕГЭ были рассчитаны на основе материалов, размещенных на сайтах российских вузов в открытом доступе.

По результатам рейтинга выявилось 45 сильных вузов. Из них медицинских - 16, технических университетов - восемь, нефтегазовых - два, архитектурно-строительных - два, классических - шесть, социально-экономических - 15. В первых строках ЕГЭ-рейтинга Московский государственный институт международных отношений (МГИМО) с 82,1 балла; ГУ-ВШЭ - 80,9, Московский физико-технический институт (МФТИ) - 77,7, МГУ имени Ломоносова - 72,8, Волгоградский государственный медицинский университет - 72,8, Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики - 72,3, Дагестанская государственная медицинская академия - 72,4.
«Инфра» подала иск на 1 млрд рублей к гендиректору «Связьинвеста» Юрченко
Источник: Forbes, Дата: 28/09/2010
Компании холдинга «Инфра инжиниринг» подали иск к генеральному директору «Связьинвеста» Евгению Юрченко, заявившему об аффилированности «Инфры» с инвестфондом Marshall Capital Partners, выходцы из которого занимают ряд руководящих постов в «Связьинвесте».

Арбитражный суд Москвы зарегистрировал иск ЗАО «Регионстрой» и ООО «Регионстрой-Сибирь» к Юрченко и ЗАО «Бизнес Ньюс Медиа», издающему газету «Ведомости», в которой 15 сентября были опубликованы громкие высказывания. Дата предварительного слушания пока не назначена.

В сообщении «Инфры», выдержки из которого приводит «Интерфакс», уточняется, что «Регионстрой» требует 800 млн рублей, а «Регионстрой-Сибирь» – 200 млн рублей вреда, причиненного распространением не соответствующих действительности сведений.

Как отмечается в иске, слова гендиректора «Связьинвеста» не соответствуют действительности, порочат деловую репутацию истцов, и уже «нанесли им огромный, возможно, непоправимый ущерб».

Юрченко утверждал, что структуры Marshall Capital скупили контрольные пакеты акций крупнейших строительных подрядчиков госхолдинга. «В 2009 году эти компании стали основными подрядчиками предприятий «Связьинвеста» по всем строительно-монтажным работам во всех регионах. Компании были объединены в группу «Инфра инжиниринг», президентом которой был назначен выходец из Marshall Capital Сергей Огороднов», – цитировали гендиректора «Ведомости».

По его мнению, строительный бизнес группа MarCap консолидировала с использованием незаконных методов. «Отъем денежных средств происходит незаконно. Это не бизнес, а рейдерство. Пример со строительными компаниями – самый яркий. Представьте, к тебе приходят и говорят: завтра твоя компания лишится всех заказов. Если не хочешь, чтобы она разорилась, отдай мне 70%, а я со стороны государства гарантирую передачу тебе госзаказов», – объяснял глава «Связьинвеста» свое видение ситуации.

По его словам, из начатых в 2010 году работ более 80% объема заказов по инвестпрограмме «Связьинвеста» было передано на «Инфру» (более 12 млрд рублей). При этом группа «не располагает необходимым кадровым и производственным потенциалом», в результате чего «план первого полугодия 2010 года по проведению строительно-монтажных работ был провален, что, безусловно, отразится на финансово-экономических показателях межрегиональных компаний и «Ростелекома».

Сам Огороднов, который, согласно данным «СПАРК-Интерфакса», ранее был гендиректором ООО «Маршал Хай-Тек» и ЗАО «Курорт «Царьград Спас-Тешилово» («Царьград» принадлежит MarCap), заявил, что теперь работает в Da Vinci Capital и отношения к Marshall не имеет, а «Инфра» принадлежит лично ему.

Он утверждал, что «Регионстрой» и «Регионстрой-Сибирь» не принадлежат Marshall Capital, а их акции не приобретались способом, описанным Юрченко.

Конфликт между гендиректором «Связьинвеста» и командой Marshall Capital стал достоянием широкой общественности 9-10 сентября. Тогда Юрченко сначала подал прошение об отставке, сопроводив его беспрецедентным по жесткости комментарием в адрес основателя MarCap Константина Малофеева, в прошлом году вошедшего в совет директоров холдинга («Я категорически против того, чтобы управление государственным активом передавалось одному физическому лицу, каким бы великим рейдером России он ни был»), а на следующий день заявил, что отзывает его.

Между тем, председатель совета директоров «Связьинвеста», глава Минкомсвязи Игорь Щеголев ходатайство Юрченко удовлетворил. Министерство уже выдвинуло кандидатуру на пост гендиректора холдинга – Вадима Семенова, замглавы «Ростелекома» и однокурсника Дмитрия Медведева по юрфаку СПбГУ.
Борис Грызлов: Мы создаем движение участвующих в модернизации
Источник: Официальный сайт партии "Единая Россия", Дата: 28/09/2010
Комментарий председателя Высшего совета Партии 

 «Единая Россия» приступила к созданию общественного движения участников модернизации «Россия, вперед!». Об этом сообщил ER.RU во вторник, 28 сентября, председатель Высшего совета партии «Единая Россия», председатель Государственной Думы Борис Грызлов: 

«Без объединения усилий общества и государства невозможно решение стратегических задач, стоящих перед нашей страной. «Единая Россия» приступила к созданию общественного движения участников модернизации «Россия, вперед!». 

Сейчас по моему поручению готовится собрание актива движения, которое планируется провести на следующей неделе. На этом собрании будут обсуждены основные подходы к процедуре создания и первоочередные задачи общественного движения. 

Уже есть целый ряд людей и организаций, которые проявляют интерес к инициативе «Единой России». Например, я достиг предварительной договоренности об участии в этой работе с ректором Санкт-Петербургского государственного университета Николаем Кропачевым, Президентом Российской академии наук Юрием Осиповым, Председателем «Деловой России» Борисом Титовым. Список пополняется каждый час. 

Хочу еще раз подчеркнуть, мы не хотим, как другие, создавать движение сочувствующих, а будем создавать движение участвующих в модернизации».

МГУ
В.Путин провел рабочую встречу с ректором МГУ имени М.В.Ломоносова В.А. Садовничим
Источник: Политическое образование, Дата: 28/09/2010
На встрече обсуждалась программа развития МГУ до 2020 года. По словам В.В.Путина, это «очень серьезный документ, в основе которого лежит активизация междисциплинарных исследований и использование самых современных научных средств и методов в образовательном процессе». Как сообщил Премьер, на цели реализации программы на два ближайшие года предусмотрены дополнительные средства – 5 млрд рублей.
Вузовская наука получит в течение двух лет ассигнования в размере 5 млрд. руб. 

Источник: Независимая газета, Дата: 28/09/2010
ДЕНЬГИ–ВУЗАМ Вузовская наука получит в течение двух лет ассигнования в размере 5 млрд. руб. Об этом заявил вчера премьер-министр РФ Владимир Путин на встрече с ректором МГУ имени М.В.Ломоносова Виктором Садовничим. «Мы сейчас много внимания и средств выделяем на вузовскую науку, на ее более тесную кооперацию и с академической наукой, и с производством – на цели реализации программы мы предусмотрели дополнительные средства», – отметил Путин. Эти средства, добавил премьер-министр, заложены в подписанном сегодня распоряжении правительства. 

«На ближайшие два года – 5 миллиардов рублей, 2,25 миллиарда – на 2010 год, 2,75 миллиарда – на 2011 год. А вообще до 2020 года, начиная с 2014-го, из внебюджетных источников может быть привлечено до 50 миллиардов», – сказал Путин. 

Премьер-министр напомнил академику Садовничему, что в связи с принятием нового закона об МГУ университет должен принять программу развития до 2020 года. Глава правительства сообщил, что внимательно ознакомился с разработанным в вузе проектом. 

«Это действительно очень серьезный документ, в основе которого лежит оптимизация междисциплинарных исследований и использование самых современных научных средств и методов в образовательном процессе. Я очень рассчитываю на то, что университет, как было и в прежние времена, внесет существенный вклад и в развитие научных исследований», – подчеркнул премьер-министр. Напомним, что новый закон об особом статусе МГУ предоставляет вузу большую автономию в организации учебного процесса. Даже бюджет университета теперь проходит отдельной строкой. Ректор университета назначается лично президентом РФ. 

В Магнитогорске начались конкурсные испытания "Учителей года - 2010" 
Источник: Ломоносовский холдинг, Дата: 28/09/2010
24 сентября в Магнитогорске состоялось торжественное открытие Всероссийского конкурса "Учитель года России - 2010". По традиции, победитель конкурса прошлого года открывает церемонию творческой мастерской. Учитель года России-2009 Наталья Никифорова передает эстафету участникам конкурса 2010 года. 

Как сообщили в пресс-службе краевого министерства образования, конкурсные мероприятия будут проходить в онлайн-режиме и транслироваться на официальном сайте конкурса с 25 сентября по 2 октября. Смысл этого нововведения в том, чтобы все педагоги России могли в прямом эфире знакомиться с передовым опытом 76 учителей-финалистов.

Председателем Большого жюри конкурса "Учитель года России" в пятнадцатый раз станет ректор МГУ им. М.В. Ломоносова Виктор Садовничий. Большое жюри начинает работу, когда будут определенны пятнадцать лучших конкурсантов, которые будут допущены во второй и третий туры. 

В результате конкурсных испытаний останется пятерка сильнейших, среди которых определится победитель. Имя абсолютного победителя Всероссийского конкурса "Учитель года России – 2010" объявят 5 октября в Международный день учителя в Кремле на церемонии награждения.
Правозащитники заявляют о массовых процессуальных нарушениях в ходе очередного суда по книгам Саида Нурси

Источник: IslamNews, Дата: 28/09/2010
21 сентября 2010 года в Красноярске завершился судебный процесс по заявлению прокурора Красноярского края в защиту интересов Российской Федерации о признании книги «Десятое слово о воскресении из мертвых» из собрания сочинений Бадиуззамана Саида Нурси «Рисале-и Нур» экстремистской литературой, конфискации изданного тиража книги, дело № 2-2007/09. Железнодорожный районный суд Красноярска под председательством судьи Елизаветой Юрьевной Ашихминой признал книгу экстремистским материалом. 

Как сообщил корреспонденту «IslamNews» председатель Комитета по защите прав мусульман при Духовном управлении мусульман Азиатской части России Ильхом Мерожев, который представлял в данном процессе интересы Красноярского муфтията, судебное заседание проходило с многочисленными процессуальными нарушениями. 

«20 и 21 сентября проходил допрос красноярских «экспертов», - рассказал Ильхом Мерожев, - которые подготовили Заключение по запросу ФСБ. Должен сообщить, что Заключение специалистов Красноярского педуниверситета абсолютно некачественное. В качестве доказательства они используют цитаты из Корана, вырванные из контекста. Выводы нелогичны, а сам документ содержит многочисленные ошибки. Мы сейчас их оформляем в письменном виде». 

По словам представителей защиты, в течение обоих дней заседание шло даже после завершения рабочего дня. В первый день - с 11 часов до 20:30, во второй - с 9:00 до 18:15. Все эти дни допрашивали трех экспертов, они отвечали очень слабо, путались в понятиях, слабо ориентировались в своем заключении, часто уходили в сторону при ответе на вопрос. Ранее эксперты МГУ дали положительное заключение на книгу «Десятое слово о воскресении из мертвых», не найдя в ней ничего экстремистского. Адвокат Е.Ю.Колобаев подал ходатайства о вызове в суд и допросе судебных экспертов МГУ, а также о предоставлении стороне защиты времени для подготовки объяснений по делу с учетом допрошенных свидетелей, но суд оставил их без внимания. У представителей защиты сложилось ощущение, что судья намеренно торопилась поставить точку в этом скандальном процессе. 20 сентября в 20:30 она заявила: «Мы должны сегодня дойти до победного конца!», но представители защиты настояли на объявлении перерыва, т.к. рабочее время давно закончилось. Когда процесс возобновился на следующий день, история повторилась: представителям защиты необходимо было уезжать, но на просьбу сделать перерыв в судебном заседании судья ответила отказом. 

«Прокурор и судья продолжили. Провели прения без нашего участия, - рассказал Ильхом Мерожев. - Вечером, после 18 часов суд вынес решение о признании «Десятого слова…» экстремистской литературой без участия стороны ответчика. Суд в ускоренном темпе, сразу после допроса свидетелей огласил материалы дела и вынес решение. В настоящее время адвокат готовит ходатайство о предоставлении протокола судебного заседания, жалобу на незаконные действия судьи в квалификационную коллегию судей. Нам необходимо готовиться к составлению кассационной жалобы с изложением всех аргументов, полученных в ходе судебных заседаний, в частности по результату допроса свидетелей».

Сторона защиты готовится подать кассационную жалобу на приговор. В поданном в Высшую квалификационную коллегию судей Российской Федерации жалобе на действия судьи Е.Ю. Ашимхиной проведение процесса в сверхурочное время рассматривается как нарушение конституции в сфере права на труд и трудового законодательства. А отказ вызвать в суд экспертов и дать представителям Красноярского муфтията возможность ознакомиться с новыми материалами - как нарушение процессуального законодательства. Кроме того, участников процесса возмутило то, что судья вела процесс в гражданской одежде, а не в судейской мантии, как того требует ст. 21 закона «О статусе судей РФ».

Между тем, в Стамбуле 3-5 октября 2010 г.состоится 9-й международный симпозиум «Рисале-и Нур»: Знание, вера, мораль и будущее человечества», в котором примут участие десятки видных ученых со всего мира. Напомним, прошлый, 8-й по счету международный симпозиум по исследованию трудов Саида Нурси "Рисале-и Нур" прошел в Стамбуле три года назад. В нем участвовали не только представители таких мусульманских стран, как Египет, Иран, Саудовская Аравия, но и докладчики из стран христианского мира: Великобритании, Германии, Болгарии и др. В научном форуме приняли также участие видные ученые-востоковеды из России: один из самых авторитетных тюркологов Дмитрий Васильев из Института востоковедения АН РФ - единственный из гостей - обратился к собранию по-турецки. А крупнейший знаток права и шариата Леонид Сюкияйнен - на арабском. 

Отставка Лужкова: утрата доверия и отрешение от должности
Источник: Голос России, Дата: 28/09/2010
Дмитрий Медведев подписал указ о досрочном прекращении полномочий столичного мэра Юрия Лужкова

Как сказано в президентском указе, Лужков отрешен от должности в связи с утратой доверия президента России. 

Юрий Лужков занимал мост московского градоначальника 18 лет. Его правление было неоднозначным, отметил в интервью "Голосу России" президент Института национальной стратегии Михаил Ремизов.

"Первая часть - это 90-е годы, когда он достаточно много сделал для города и создал социально-ориентированную модель экономики мегаполиса, - сказал эксперт. - Разумеется, это было обусловлено выигрышным положением Москвы. Другая часть его правления уже в высшей степени ассоциируется с такими явлениями, как массовая нелегальная миграция, повальная коррупция, бесконечные точечные застройки, нарушающие городской ландшафт и интересы жителей". 

Главный итог правления Лужкова - серьезное изменение архитектурного облика Москвы, добавил декан факультета телевидения МГУ, а в прошлом - главный редактор газеты "Московские новости"  Виталий Третьяков. 

"В последнее время уничтожается практически исторический архитектурный облик города, центра Москвы, - сказал он. - Масса нерешенных проблем. Лужков верил только в свой художественный вкус, который, к сожалению, у него отсутствовал". 

Разговоры об отставке начались этим летом, когда Москва задыхалась от смога. В администрации президента отметили, что столичный градоначальник слишком поздно вернулся из отпуска. Сам Лужков сохранял спокойствие. Но уже тогда всем стало понятно: отставка мэра зависит от президента, а не от мэра. 

Как сообщила журналистам пресс-секретарь главы государства Наталья Тимакова, существовали два варианта ухода мэра: либо по собственному желанию с заявлением об отставке, либо по решению президента. 

Эксперты отметили, что федеральные власти сделали все, чтобы не накалять обстановку. Именно поэтому Лужков, по согласованию с кремлевской администрацией, брал на неделю отпуск.  Но вернувшись в Москву, он заявил, что в добровольную отставку не собирается. Оставалось только дождаться, когда вступит в действие второй вариант.

Все случилось мгновенно. Указом президента временно исполняющим обязанности мэра Москвы назначен  первый вице-мэр Владимир Ресин. Кстати, он, по мнению некоторых экспертов, может стать следующим градоначальником столицы.  

Эксперты называют и других  возможных преемников. Среди них - глава аппарата правительства Сергей Собянин, первый заместитель председателя правительства России Сергей Иванов, министр по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу и бывший калининградский губернатор  Георгий Боос. Есть также предположения, что этот пост займут нынешний заместитель мэра, курирующий экономический блок, Юрий Росляк, управляющий делами президента Владимир Кожин или вице-премьер Александр Жуков. 

Михаил Ремизов суммировал задачи, которые будут стоять перед новым мэром: "Это человек, который должен быть способен выстроить систему управления, соблюдая баланс между уже существующими интересами и необходимостью развития и обновления администрации города Москвы. Это должен быть человек федерального центра, который будет достаточно опытным и достаточно гибким для того, чтобы собирать элиты московского региона на основе какого-то нового политического и административного консенсуса. Это достаточно сложная задача".

85-му мэру столицы достается непростое хозяйство. Сегодня Москва - это город с бюджетом в триллион рублей  (порядка 30 миллиардов долларов). Это самый населенный город не только страны, но и Европы. 10,5 миллиона жителей - официально. Но если добавить всех тех, кто приезжает сюда на учебу и работу, цифра вырастает вдвое. Таким образом, новый мэр должен не только обладать опытом и знаниями. Одна из главных его задач состоит в том, чтобы собрать вокруг себя грамотную команду.
«Мировая политика» Социология предскажет будущее человечества?
Источник: Голос Росси  аудио, Дата: 28/09/2010
Теории развития определяют вектор человеческой цивилизации. Как теория Маркса повлияла на историю мира? Какие существуют современные теории развития мира? Почему сегодня мир нуждается в фундаментальной теории развития?

Гость программы - Владимир Иванович Добреньков, доктор философских наук, профессор, декан социологического факультета МГУ, президент Российской социологической ассоциации.

Ведущий - Игорь Панарин.  

____________________________________

Панарин: Здравствуйте, уважаемые радиослушатели. В эфире очередной выпуск программы "Мировая политика" и я, ее ведущий, Игорь Панарин. У меня в гостях Владимир Иванович Добреньков, профессор, декан социологического факультета МГУ. Здравствуйте, Владимир Иванович.

Добреньков: Здравствуйте, уважаемые радиослушатели.

Панарин: Владимир Иванович, недавно в одном из известных рейтингов Московский государственный университет был назван лучшим в России, одним из ведущих в мире. Но, к сожалению, он пока на 74 месте. На ваш взгляд, когда МГУ все-таки войдет в первую десятку?

Добреньков: Я думаю, что Московский государственный университет всегда был центром науки, культуры и просвещения в России и всегда имел очень высокий авторитет в мире. Что касается оценки вообще любого высшего учебного заведения по рейтингу, это довольно относительная вещь. И все зависит от того, какая кампания.

Панарин: Кто оценивает, да?

Добреньков: Кто оценивает, и для каких целей. 

Панарин: Это как раз социология.

Добреньков: Совершенно правильно. Я убежден, что МГУ входит, если не в пятерку, то в десятку самых лучших университетов мира наряду с Гарвардом и Оксфордом. Можно оценивать и давать очень высокую оценку университету по всем показателям. Мы, конечно, стараемся стать еще лучше, чем мы есть сейчас. Мне кажется, нужно оценивать объективно, без предвзятости, поэтому я не совсем доверяю рейтингам.

Панарин: Получается, что социология - это очень своеобразная наука, можно по-разному оценивать?

Добреньков: Совершенно верно. Я хочу сказать, что многое зависит от гражданской позиции самого ученого. Ученый, изучающий действительность, дающий ей оценку, несет большую ответственность за объективность информации перед обществом. Даже в самой социологии существует проблема влияния на результаты исследований идейной позиции, личных взглядов, ценностей, которые исповедует ученый, занимающийся исследованием.

Это вечная проблема. Ведь не секрет, что можно заказать что-то социологу, а потом предать какой-то очевидно ложной вещи некую наукообразность. И это может воздействовать на огромные массы людей, формировать неправильное общественное мнение о том или ином явлении. Поэтому, когда мы говорим о возможности социологии, мы подчеркиваем, что она очень многое может сделать. Но при этом очень важно, во-первых,  использовать точные объективные методы, а, во-вторых, чтобы ученый, занимающийся исследованием, стремился к правде, к истине.

Панарин: Владимир Иванович, вы декан социологического факультета. По оценке многих экспертов, социологический факультет - один из ведущих факультетов МГУ. На ваш взгляд, это оправданная точка зрения?

Добреньков: Все факультеты Московского государственного университета отличаются друг от друга, потому что они ведут подготовку по разным специальностям. Но, тем не менее, если говорить не просто об университете, а в целом о подготовке социологов в России, у нас социологов готовят примерно в 155 вузах.

Панарин: Большое количество.

Добреньков: Очень большое. Социология сравнительно молодая наука. Фактически институализация социологии началась в 1989 году, когда стала вестись подготовка профессиональных социологов. Это год, когда в Московском государственном университете был открыт первый в России социологический факультет.

Панарин: И вы стояли у истоков?

Добреньков: Мы стояли у истоков, мы были первыми. Потом социологические факультеты открылись в Санкт-Петербургском университете (в ту пору - в Ленинградском), в Харькове, в Киеве. Начали открываться факультеты или отделения на экономических и исторических факультетах. Сейчас подготовка ведется в 155 вузах.

Панарин: Каким образом координируется эта подготовка? Насколько я знаю, вы возглавляете учебно-методическое объединение, которое дает направление подготовки. 

Добреньков: Когда был создан наш факультет, мы, с одной стороны, работали над тем, чтобы самим по-настоящему определиться в организации учебной работы, в организации научных исследований, в налаживании системы повышения квалификации преподавателей в области социологии и одновременно в развитии уже научных исследований в рамках социологии. И вместе с тем мы занимались организацией социологического образования в России. Поэтому наш факультет стал возглавлять учебно-методическое объедение всех вузов, которые готовят социологов. Я являюсь председателем этого учебного методического объединения. На протяжении этих лет, начиная с 1989 года, мы действительно координировали все работу, которая связана с проблемой учебно-методического обеспечения подготовки социологов высокого класса.

Панарин: Что удалось сделать в этом направлении?

Добреньков: Когда мы начинали, у нас не было даже учебников по социологии. Мы создали учебный план, соответствующий стандарт подготовки профессиональных социологов. Мы подготовили очень много учебных пособий. Сейчас практически все дисциплины, которые изучаются на социологических факультетах или отделениях, обеспечены учебниками и учебными пособиями. 

Панарин: Это, кстати, важнейший компонент.

Добреньков: Один из самых важнейших, потому что он определяет качество обучения, определяет содержание образовательных программ, по которым мы учим. Наш факультет выпустил огромное количество различных учебников - больше ста.

Панарин: А вы методически обеспечиваете только российское пространство  или еще и пространство СНГ, наших ближайших друзей?

Добреньков: Когда был Советский Союз, до 90-го года (мы немножко захватили это время), мы очень тесно сотрудничали с Белорусским государственным университетом, с Киевским, Днепропетровским, Харьковским университетами, где велась подготовка. У нас до сих пор сохранились связи чисто научного и личного сотрудничества между профессорами, преподавателями. Но уже система подготовки социологов... Они не входят в наше учебно-методическое объединение, хотя связи остались. Они участвуют в наших научных и теоретических конференциях, конгрессах, так что связи остались достаточно прочные.

Панарин: Владимир Иванович, помимо работы в МГУ вы еще возглавляете Российскую социологическую ассоциацию. Что из себя представляет эта ассоциация? Как она действует?

Добреньков: Когда мы начали заниматься развитием социологии как науки и организацией социологического образования, поняли, что надо интегрировать интеллектуальные усилия специалистов в области социологии, чтобы решать какие-то крупные проблемы науки и социальной практики. Потому что не может наука что-то сделать для общества, если ученые, работающие в этой области, разъединены, не общаются, не имеют возможности обмениваться научной информации. Поэтому с целью объединения, концентрации интеллектуальных усилий российских социологов на анализе наиболее актуальных проблем развития современного общества мы создали Российскую социологическую ассоциацию, в которую вошли представители 59 субъектов Российской Федерации. 

Панарин: Это большинство.

Добрьеньков: Большинство, 59 субъектов Федерации. Я вам скажу, даже трудно назвать какой-то город... Практически все университеты, все учебные заведения.

Панарин: А где, помимо МГУ, на ваш взгляд, подготовка социологов в России наиболее эффективна?

Добреньков: Мы не проводили такие рейтинги, чтобы выяснить конкурентную способность каждого из подразделений, готовящих социологов. Обмен мнениями и опытом на учебно-методическом объединении, на котором мы собираемся два раза в год, показывает, что, в принципе, мы очень тесно идем нога в ногу. Нет такого, чтобы кто-то опережал. И если брать регионы, то там значительно меньше кадров высшей квалификации, докторов, профессоров.

Панарин: Профессора МГУ вашего факультета выезжают в регионы, чтобы читать лекции?

Добреньков: Выезжают на различные конференции, для чтения лекций. Это направление тоже одно из самых важных... Возникает масса проблем, связанных с финансовым обеспечением и занятостью людей в учебном процессе в своем собственном вузе. Но, тем не менее, такое направление существует. Мы  признаем важность и необходимость его развития, и, естественно, поощряем такую работу. 

Но и мы приглашаем, и к нам приезжают из других регионов, у нас читают лекции, ведут занятия из других университетов. У нас читают специальные курсы из Санкт-Петербурга, из Ставрополя, из Ростова, Нижнего Новгорода. Все это делается для для того, чтобы создать открытость в работе факультета и университета в целом.

Панарин: А как международные связи? Связи с международными социологами?

Добреньков: В целом они не достаточно хорошо развиты. Здесь тоже масса проблем. В Советском Союзе они были шире и прочнее. Сейчас они сводятся к отдельным контактам. Наши ученые ездят на конгрессы, зарубежные конференции. Особенно тесно сотрудничаем с Францией, Германией, Китаем.

Панарин: А вообще, с точки зрения социологической науки, кого можно назвать лидером в международной социологии? Кроме этих трех стран. Может быть, США, Великобритания?

Добреньков: Мне кажется (это моя субъективная точка зрения, я не хочу ее никому навязывать), западная социология находится в определенном состоянии кризиса. Мелкотемье, которое свойственно западной социологии (учитывая, что она больше склоняется к позитивизму и опирается только на эмпирические методы), ограничивает возможности самой науки, потому что сводит ее функции к социально инженерной функции. Решению каких-то мелких социальных проблем, прикладных, которые очень полезны для общества. У них нет стремления создавать общую теорию социального развития о ходе и законах развития человеческой цивилизации.

Панарин: Владимир Иванович, вы упомянули Китай. Китайский подход отличается от европейского или американского?

Добреньков: Нет. Они стараются опираться на те достижения, которые сделаны в мировой социологии: и наши, и западные. Чего-то принципиально нового у них я не вижу, стандарты практически те же самые. Но я не знаю ни одного направления в китайской социологии, которое бы касалось крупных теоретических разработок, связанных с осмыслением современной действительности и прогнозированием развития человеческой цивилизации  в дальнейшем.

Панарин: Можно сказать, что в целом мировая социология пока не может заглянуть за горизонт будущего развития человеческого общества, цивилизации?

Добреньков: Да, можно так сказать. Я всегда подчеркивал, публично это озвучивал, что одна из самых важных исторических миссий современной социологии (которая является одной из самых представительных наук по изучению общества) - это разработка общей теории социального развития. Многие внутренние проблемы нашей жизни, нашего общества можно решить точно, если опираться на какую-то общую, фундаментальную теорию развития.

В свое время такой теорией являлась теория Маркса об общественно-экономических формациях. Она позволяла опираться на общую линию человеческого развития. И это позволяло очень точно определять проблемы и лучше понимать современное общество. Социология как раз является той наукой, которая помогает.

Панарин: Можно ли сказать, что после марксизма в социологии, не только в российской, но и в мировой, не выработано общей формационной концепции?

Добреньков: Да. Я скажу, что это соответствует действительности. В свое время американцы, когда существовала марксистская теория развития общества, которую они называли Гранд теория (большая теория), с завистью смотрели на нас, потому что у нас была такая теория. И они пытались создать известное направление структурного функционализма. Но это была скорее претензия. И по прошествии нескольких лет, сейчас это просто чисто исторический феномен. Огромного влияния эта теория не оказывает.

Перед социологией, я думаю, вообще перед экономической и другими науками стоит задача создать такую теорию. У некоторых наших ученых есть такие попытки, но нет системы. Если мы не создадим такую теорию, нам очень трудно будет прогнозировать развитие и нашего российского общества, и мира в целом. А сейчас, в условиях глобализации, довольно большой непредсказуемости того, что может произойти, мы нуждаемся в этом. Если мы не будем знать, в каком направлении развивается общество, мы не можем сделать прогнозы.

Панарин: Владимир Иванович, в одном из своих интервью в "Русском журнале" вы говорили о том, что МГУ как лучший вуз нашей страны и в целом высшие школы должны демонстрировать некие идеологические конструкты социального развития. Что бы вы предложили внедрить в разрабатываемую мировую теорию развития?

Добреньков: Мне кажется, потребность и необходимость разработки общей теории заставляет нас сейчас осмысливать кризисные явления в российской действительности, заниматься поисками путей развития нашего общества и определять основные перспективы, тенденции, тренды развития в ближайшем будущем. А для этого надо решить много важных проблем общего характера. Действительно, вообще какова должна быть цель развития нашего российского общества? Каков идеал? Когда мы ставим так вопрос, мы касаемся проблемы отыскания исторических смыслов существования общества, в частности российского.

Панарин: В вашей кандидатской диссертации вы рассматривали практические проблемы. Взгляды западных философов близки при построении этой глобальной модели?

Добреньков: Да, я много занимался американской социологией. Среди американских социологов есть личности, которые предпринимали усилия спрогнозировать, каким должно быть общество или общественно-политическое устройство. Одним из них был американо-немецкий (немецкий по происхождению) социолог, психолог, психоаналитик Эрих Фромм, который написал "Психически здоровое общество". Он сформулировал модель гуманистического социализма, коммунитарного социализма, и описал, как достичь этого общества. Конечно, у него много утопического, но очень много интересных заходов.

Панарин: Благая цель. Как эти взгляды реализовать сегодня, в условиях начала XXI века, когда социология в кризисе, и, по сути, никто в мире не может предложить какую-то глобальную модель? Может ли Россия выступить таким маяком?

Добреньков: Когда мы говорим об особой исторической миссии, которая уготована нам самим Всевышним, западники нас критикуют. Мне представляется, что Россия должна открыть пути не только для себя, но и для всего человечества. Я верю в это и думаю, что сейчас Россия находится в такой точке исторической траектории своего развития, когда требуется простое объединение интеллектуальных усилий разных ученых, и социологов, и обществоведов. Необходимо просто садиться за стол, дискутировать и предлагать какие-то конкретные идеи. 

Мы нуждаемся в создании некой общей теории, которая бы помогла нам понять, что происходит. Мы должны понять, что происходит с Россией, и, исходя из этого и одновременно апеллируя к общим трендам мирового развития, заниматься поисками путей дальнейшего развития страны. И в этом смысле мы будем искать новый путь для развития и подсказывать этот путь другим странам. Потому что Запад, например, США, с моей точки зрения, находится в глубочайшем кризисе, который свидетельствует о том, что идея либерального капитализма зашла в тупик.

Панарин: По-моему, наиболее здравомыслящие политики уже сами это осознают.

Добреньков: Например, американский социолог Уоллерстайн, предсказывает гибель американцев и тупик, в который они зашли, кризис либерализма. Питирим Сорокин еще раньше Уоллерстайна говорил о том, что Запад с его либеральной тенденцией обречен. Только эти процессы идут медленно, они не происходят одномоментно. Это длительный исторический процесс, но он неотвратимо идет. 

Или, например, известный американский социолог Фукуяма, который написал книгу "Конец истории", говорит, что история человечества кончается в связи с тем, что кончается американская история. Он ошибается, экстраполируя свой вывод на все человечество. Человечеству не будет конца, человечество будет развиваться, преодолевать эти кризисы. Я бы сказал, завершается определенный цикл.

Панарин: А этот цикл, на ваш взгляд, сколько продолжается: сто лет, двести, триста, четыреста?..

Добреньков: В истории развития социологической мысли было много ученых, которые выступали за теорию циклического развития. Ведь марксизм, который базируется на философии просвещения, верил в идею линейного развития, прогрессивного развития.

Панарин: Но мы явились свидетелями...

Добреньков: Да, что-то не оправдала себя.

Панарин: Даже на примере России.

Добреньков: А вот циклисты... Это примерно, как сказано в Библии, в Экклизиасте: нет ничего нового под луной. То есть все повторяется. Конечно, эти теории отличаются друг от друга, но эта теория сейчас имеет большее хождение.

Панарин: При объяснении текущих событий мировой политики?

Добреньков: Да. Теперь, что касается циклов. У нас были свои ученые: Кондратьев, Данилевский, Сорокин... Особенно мне импонирует теория Сорокина о социально-культурной динамике. Но не важно, важно то, что эти теории существуют. Что касается циклов, конечно, есть такие ученые, которые скрупулезно изучают даже до годов и могут говорить, предположим, что пик такого-то кризиса придется на такие-то годы. 

Панарин: Когда же пик восхождения России, на ваш взгляд? 

Добреньков: Я хочу сказать следующее, что мы должны быть реалистами и прагматиками, мы должны осознавать трудности нашего теперешнего момента, но никогда нас не должна покидать вера и надежда на лучшее будущее. Это все зависит от нас. Насколько мы сами будем смело мыслить, отстаивать, верить в это дело и делать все, чтобы решить те проблемы, которые сейчас занимают наши умы. Я верю в Россию, я искренне это говорю, потому что думаю, что это великая страна. И как бы там сейчас не говорили, что это не сверхдержава, это, может быть, сейчас не сверхдержава, но она была великой, и остается великой, и будет всегда великой страной.

Панарин: Владимир Иванович, давайте на этой оптимистичной ноте завершим наш диалог. Я напомню, что завершается очередной выпуск программы "Мировая политика". У меня в гостях доктор философских наук, профессор, декан социологического факультета МГУ Владимир Иванович Добреньков. И мы подводим итог нашему диалогу. Россия может выдвинуть новую идеологическую конструкцию не только для своей собственной страны, а для всего мира. И я, как и Владимир Иванович, верю, что Россия была, есть и будет великой страной. До свидания, уважаемые радиослушатели.

Добреньков: Спасибо. До свидания, уважаемые радиослушатели.

Российский политолог сомневается в результативности следующего саммита ОБСЕ по вопросу нагорно-карабахского конфликта 
Источник: Trend, Дата: 28/09/2010
Возникают сомнения в результативности декабрьского саммита ОБСЕ, который пройдет в Казахстане, в отношении вопроса по нагорно-карабахскому конфликту, считает гендиректор Информационно-аналитического центра по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве МГУ им. М. В. Ломоносова Алексей Власов.

"Казахстан безуспешно пытался сформулировать дорожную карту между сторонами нагорно-карабахского конфликта, - сказал член экспертного совета Trend на встрече с журналистами в Москве. - Однако скорее всего и на саммите в Казахстане каких-то значимых результатов в деятельности посредников достичь не удастся".

Недавние визиты президента России Дмитрия Медведева показали, что Россия желает опираться одновременно и на Баку, и на Ереван, считает Власов.

По его словам, в ближайшем будущем можно ожидать усиления давления на Армению в вопросе Нагорного Карабаха только в одном случае - если стороны конфликта - Баку и Ереван подпишут документ о неприменении силы. Однако эксперт сомневается в том, что Азербайджан в нынешних условиях пойдет на это.

Сегодня, по словам Власова, возникла пауза в переговорах и к реальному урегулированию конфликта это не приведет.

"Москва лавирует на Южном Кавказе между Азербайджаном и Арменией, и в идеале обе страны могли бы стать точками опоры России в регионе", - сказал Власов.

Москве нужно показать, что процесс идет, и более того, что она - главный модератор, поэтому Кремль и дальше будет инициировать встречи сторон, считает политолог.

Конфликт между двумя южно-кавказскими странами возник в 1988 году ввиду территориальных претензий Армении к Азербайджану. 20 процентов территории Азербайджана, в частности Нагорный Карабах и 7 прилегающих к нему районов, находятся под оккупацией Вооруженных сил Армении. В мае 1994 года стороны достигли режима прекращения огня и до сих пор под эгидой Минской группы ОБСЕ и при сопредседательстве России, Франции и США ведутся пока еще безуспешные мирные переговоры.

Принятые Советом Безопасности ООН четыре резолюции по освобождению нагорно-карабахского региона и прилегающих к нему территорий до сих пор не выполняются Арменией.
Ким Чен Ир переизбран генсеком Трудовой партии Кореи 
Источник: BFM.ru, Дата: 28/09/2010
Решение было принято на первой почти за полвека конференции правящей партии. Несмотря на то, что предположения политологов о переизбрании Ким Чен Ира не оправдались, ожидается, что имя приемника все-таки будет названо. Скорее всего, им станет младший сын северокорейского лидера Ким Чен Ун. При этом миллиарды долларов отца, ему вряд ли достанутся.

В разное время в западных СМИ обсуждалось несколько версий происхождения денег Ким Чен Ира. Их обобщил для BusinessFM политолог, главный редактор журнала «Россия в глобальной политике» Федор Лукьянов:

«Предполагается, что северокорейский режим занимался в разное время разными видами государственно спонсируемой криминальной деятельности, включая массовое производство фальшивых денег, американских долларов, например. В торговле наркотиками обвиняли Северную Корею, в экспорте нелегальном каких то ядерных технологий, ракетных технологий в страны наподобие Ирана Бирмы и так далее. Это все довольно зыбко. Доказательств этому имеется мало».

Северная Корея — одна из самых закрытых стран, достоверной информации о том, что в ней происходит, практически нет. В мировых СМИ обсуждаются, главным образом, слухи, источником которых, как правило, становятся источники в спецслужбах Южной Кореи. Один из таких слухов появился в марте. Тогда сообщалось, что Ким Чен Ир за время своего правления скопил четыре миллиарда долларов, которые он держит в европейских банках. Изначально они были размещены в Швейцарии. Потом, когда власти этой страны ужесточили правила борьбы с отмыванием денег, эти средства были выведены в Люксембург. Причем, по данным The Daily Telegraph, агенты КНДР обналичили их, а затем доставили на территорию герцогства. Эксперты говорят, что эта версия имеет право на существование, но считают, что она все же далека от истины. Говорит директор международного центра корееведения МГУ Павел Плешаков:

«Не первый раз уже такой вопрос обсуждается в СМИ. Я думаю, что вряд ли Ким Чен Ир держит личные счета в европейских банках, тем более в американских, поскольку был уже определенный прецедент с банком Макао, когда были заморожены не такие большие кстати счета. Там всего 25 млн. долларов было заморожено. Я думаю, что если есть какие-то денежные накопления, то они, скорее всего, в юанях, и вряд ли они доступны для санкций».

При этом эксперт добавил, что если приемником будет объявлен Ким Чен Ун — младший сын 69-летнего правителя КНДР, денег отца он не получит. В Северной Корее по-прежнему сильны традиции конфуцианства, одна из которых — уважение к старшим. А это означает, что после смерти Ким Чен Ира эти миллиарды должны, по идее, отойти его старшему сыну Ким Чон Наму. Раньше он тоже считался преемником, но впал в немилость после попытки бегства из страны в 2004 году. Сейчас, по некоторым данным, он проживает в Макао и занимается там бизнесом. Есть неподтвержденные слухи, что Ким Чон Нам как раз и управляет делами своего отца.

Добавлю, что накануне конференции Ким Чен Ир присвоил своему младшему сыну и возможному преемнику Ким Чен Уну звание генерала.
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