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СПбГУ

Ученые СПбГУ для нужд промышленности разработали уникальный диагностический комплекс

Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 29/09/2010
Уникальный аппаратно-программный комплекс разработали ученые Санкт-Петербургского государственного университета. Диагностический комплекс на основе микроскопа атомных сил позволяет проводить глубинный анализ промышленного оборудования, не останавливая его работу. 

"Разработка может применяться для контроля состояния действующего оборудования. Это особенно важно в связи с тем, что если ранее капитальные и профилактические ремонты проводились ежегодно, то сейчас периоды между ремонтами могут достигать трех-четырех лет", - пояснили в пресс-службе СПбГУ.

Прибор будет располагаться на малогабаритной платформе, что позволяет крепить его на металлоконструкции сложной формы и под любым углом. Детальные исследования микро- и наноструктуры металла помогут установить причины аварий при эксплуатации оборудования. Они позволяют наиболее точно восстановить последовательность событий, приведших к отказу, а значит, и разработать меры по предотвращению подобных инцидентов в дальнейшем. 

До сих пор зондовая микроскопия для анализа качества материалов и конструкций не применялась. Между тем, она открывает новые возможности в этой области.

"На ощупь человек может определить, твердая поверхность или мягкая, гладкая или шероховатая, горячая или холодная, но осязательные способности человека ограничиваются масштабами миллиметра. Микроскоп атомных сил располагает "органом осязания" с чувствительностью порядка нескольких нанометров, - объясняет Александр Добротворский, доктор химических наук, профессор химического факультета СПбГУ.  - Эти объекты примерно в миллион раз меньше тех, которые мы можем пощупать руками. Такие методики хорошо известны в области оптической металлографии, но применительно к атомно-силовой микроскопии  их еще только предстоит разработать". Зонд, представляющий собой сверхтонкое острие, регистрирует все неоднородности, и создается трехмерное изображение микроскопического участка металла с увеличением от сотен до десятков тысяч раз. Что особенно важно, разрабатываемые приборы позволяют определить, из чего состоит неоднородность. Это создает дополнительные возможности для оценки работоспособности материала. 

Интересно, что у этих приборов есть и другое применение. Как отмечает Александр Добротворский, "они позволят глубже изучить структуру наноматериалов. Поэтому, решая конкретные задачи нашего проекта, мы одновременно создаем широкую исследовательскую базу в области нанотехнологий. Тем самым, будут  достигнуты важные "побочные" результаты для  университетской  науки в целом". 

"Предложенная для конкурса тема является продолжением многолетней работы лаборатории физической электроники НИИ Физики СПбГУ, - говорит  Вера Адамчук, доктор физико-математических наук, профессор, главный научный сотрудник.- Первые наши успехи в разработке и применении зондового микроскопа были отмечены Университетской премией еще в 1989 году. Последние годы мы активно изучаем образцы реальных  металлоконструкций совместно с ЗАО "Нанотехнологии МДТ" с помощью разрабатываемых и выпускаемых ими зондовых атомных микроскопов. Основными исполнителями этой работы являются наши аспиранты и студенты. Выделяемое финансирование позволит поддержать молодых ученых, а также купить самое современное оборудование, что немаловажно для создания конкурентоспособной базы прикладных исследований".

Опытный образец прибора и методики предполагается разработать в течение трех лет. 

В СПбГУ отметили, что интерес к разработке уже проявили многие промышленники: комплекс нужен предприятиям топливно-энергетического комплекса, нефтехимии, металлургии, машиностроения - везде, где существует необходимость контроля качества материалов и конструкций. Например, разрабатываемые приборы и методики смогут выявлять металлургический брак, дефекты изготовления и монтажа оборудования. Ведь как показывает практика, значительное число поломок связано с низким качеством материалов, сварки, термообработки. 
Экс-декан медфака: "Важно, чтобы суд подтвердил незаконность моего увольнения"
Источник: Закс.Ру, Дата: 29/09/2010
Городской суд Санкт-Петербурга начал рассматривать жалобу бывшего декана медицинского факультета СПбГУ Сергея Петрова. Экс-глава медфака оспаривает решение Василеостровского суда, который отказал ему в восстановлении в должности, передает корреспондент ЗАКС.Ру. 

Перед началом заседания 29 сентября судья предложил Петрову пойти на мирное урегулирование вопроса. "Медицинский факультет уже был разделен (на факультет фундаментальной медицины и факультет стоматологии и медицинских технологий. — Ред.), и должность, которую вы занимали, в прежнем объеме уже не существует", — пояснил он. Однако Сергей Петров заявил: "Я был несправедливо уволен, и какая-то инстанция должна подтвердить, что приказ о моем увольнении был незаконным". Он также сказал Лениздат.Ру, что не представляет, каким может быть мировое соглашение в данной ситуации. Хотя, по словам Петрова, его устроит, если приказ будет признан незаконным, а его увольнение будет оформлено по собственному желанию. Работать же сейчас в Университете Петров не хочет.

На заседании экс-декан подчеркнул, что при его увольнении были нарушены сроки применения взыскания, а также что он был незаконно выведен из состава факультетского ученого совета. "Ни один декан, который оставлял свою должность, не исключался из состава ученого совета. Меня же вычеркнули из списка и не пускают на заседания", — пояснил Сергей Петров. Отвечая на вопросы судей, он сообщил, что для него в материальном плане ничего не изменилось, а только в моральном. Адвокаты Петрова также добавили, что на заседании профкома профсоюзной организации сотрудников СПбГУ (который, как говорится в постановлении, поддержал проект приказа ректора об увольнении Сергея Петрова с должности декана медфака. — Ред.) не были представлены основания для его увольнения. "А ректор должен был убедиться, что решение в профсоюзе принято законно", — подчеркнул представитель экс-декана Сулик Бородатый.

В связи с этим истец и оспаривает решение Василеостровского суда, который постановил, что трудовая дисциплина была нарушена и у работодателя (ректор Университета Николай Кропачев. — Ред.) были основания уволить Петрова.

Представитель СПбГУ Михаил Шварц заявил, что все уже доказано материалами дела и зафиксировано свидетелями и с решением районного суда Университет полностью согласен.

Коллегию судей Горсуда, правда, смутил тот факт, что ректор СПбГУ, согласно документам по делу, учитывает дисциплинарные взыскания за проступки, совершенные Петровым только в марте 2009-го. Представители Университета, однако, отметили, что Сергей Петров был уволен за то, что не провел вступительные экзамены ординаторов, принял деньги за обучение и подписал приказ об их зачислении. И происходило это все с декабря 2008-го по февраль 2009-го. По словам Михаила Шварца, дело в том, что в марте Петров продолжал совершать незаконные действия. Для того чтобы оценить это различие в датах, Горсуд перенес слушание на 7 октября 2010 года.

С должности декана медфака Петров был уволен 27 апреля 2009 года приказом Николая Кропачева. Причиной стало то, что Петров 2 марта допустил к обучению в клинической ординатуре на коммерческой основе нескольких человек, которые не были зачислены, отмечалось в документе. Сергей Петров называет действия руководства Университета гонениями на него, связанными с его критическими выступлениями. "В январе и марте 2009 года я выступал на ученом совете СПбГУ, где говорил о том, что многие решения в Университете принимаются не по уставу. За десять дней до увольнения в интервью, опубликованном на сайте профсоюза "Универсант", я заявил, что медцентр уничтожен. СПбГУ после этой публикации подал иск о защите чести и достоинства, правда через год отказался от исковых требований", — рассказывал на одном из заседаний бывший декан медфака. 
Открытие Центра международной логистики

Источник: Альта-Софт, Дата: 29/09/2010
В Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок, передает корреспондент «БалтИнфо». Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).  С сентября 2010 года центр начнет работать по полной программе обучения. Ежегодно в нем будут обучаться около 180 студентов. На первом этапе сотрудничество рассчитано на 5-летний срок с ежегодным финансированием в объеме 248 тыс. евро от каждого из партнеров. Европейская школа бизнеса передаст новому центру свои разработки в сфере логистики и управления цепями поставок.   

Модернизация экономики
Источник: 100 ТВ, Дата: 29/09/2010
Вопросы сельского хозяйства все чаще поднимаются и в связи с возможным вступлением России во Всемирную торговую организацию. После заявления вице-премьера Игоря Шувалова о скором завершении соответствующих переговоров, российская сторона уже пошла на ряд компромиссов.

Так, министр сельского хозяйства Елена Скрынник подтвердила в беседе с представителями США, что объем государственной поддержки АПК не увеличится до 2012 года, а в последующие 5 лет и вовсе сократится вдвое.

Напоминаем, это одно из условий вступления России в ВТО. Аналитики говорят, что мы наблюдаем форменный «штурм торговой организации» со стороны правительства, и в скором времени стоит ожидать новых уступок от различных министерств. И, по крайней мере, в данном случае уместно говорить о подлинной модернизации экономики.

Дмитрий Ланко, доцент СПбГУ:

«Говорить о модернизации, об инновационной экономике без присоединения к организации, которая по сути гарантирует, что в отношении российских высокотехнологичных товаров какая-нибудь страна, та же Америка не введет какие-либо санкции по какой-то причине – без участия в ВТО об этом говорить довольно-таки сложно».
Выпускники МГУ "нового типа" 
Источник: СМИ.ru, Дата: 29/09/2010
В среду ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий заявил о новой собственной программе развития университета до 2020 года. В результате этой программы, студенты, принятые в 2011 году, будут учиться в стенах вуза 6 лет.

"Мы хотим за шесть лет подготовить выпускника нового типа, чтобы он был "заточен" не только под свою специальность, но и обладал достаточной широтой и кругозором, (был) знающим языки. Мы посчитали, что шесть лет - нормальный срок, за который можно подготовить такого специалиста", - сказал ректор МГУ Виктор Садовничий, комментируя программу развития вуза, в интервью РИА "Новости".

По программе развития вуза, по словам Виктора Антоновича, студент при желании сможет получить степень магистра. Планируется открыть 100 магистерских программ, большинство которых будут доступны выпускникам бакалавриата других вузов.

Также предполагается рост численности обучающихся и преподавательского состава соответственно. Планируется увеличить число обучающихся из регионов и число иностранных учащихся.

Немало важным Садовничий считает прохождение студентами практики за рубежом.

Как сообщает Росбалт, Садовничий также добавил, что МГУ будет выдавать дипломы собственного образца.

Напомним, что 11 ноября 2009 года Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет официально получили право выдавать своим выпускникам дипломы собственного образца с гербовой печатью России и заверять свои дипломы печатью с официальной символикой РФ.

Это стало возможным в результате подписания президентом России Дмитрием Медведевым закона, регулирующего деятельность двух ведущих вузов России - МГУ и СПбГУ.

"Во всем мире университеты выдают свои дипломы, - поделился Виктор Садовничий в интервью "Российской газете" в ноябре 2009, - С одной стороны, это гордость. А с другой стороны - огромная ответственность. Ведь дальше выпускник будет цениться только по диплому университета. Для истории России - это новое веяние, после революции такого еще не было".

Стоит также отметить, что МГУ долго не признавал ЕГЭ, как единственный экзамен для поступления в университет. Руководству вуза удалось отстоять право проводить свои собственные вступительные испытания профильной направленности. Однако, эти экзамены являются дополнительными к существующей системе приема абитуриентов в высшие учебные заведения. Таким образом, абитуриенту, поступающему В МГУ приходится сдавать экзамены дважды.

Как раз о необходимости создания альтернативы приему абитуриентов только на основе Единого государственного экзамена (ЕГЭ) на протяжении последних лет и говорил ректор МГУ, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий. По его мнению, "ЕГЭ не улавливает талантливых и способных. Нужно употреблять другие формы приема в университеты, например, творческий конкурс, научные соревнования и олимпиады".

Право на бизнес
Источник: DP.RU, Дата: 29/09/2010
В 217–й закон, позволяющий вузам использовать научные наработки для создания инновационных предприятий, вносят поправки, которые упростят его исполнение

Первая поправка будет разрешать инновационным компаниям при вузах использовать упрощенную систему налогообложения, а вторая будет касаться их права получать помещения и оборудование в аренду у вузов без участия в конкурсе в рамках госзаказа.

Формально предприятия, созданные при вузах, не являются малыми, потому что доля вузов в их капитале превышает 20%. Это ограничивает их в возможности получать налоговые льготы, положенные малым предприятиям. 

"Упрощенная систему налогообложения - это хорошо, но было бы еще лучше, если бы закон в общем виде приравнял эти предприятия к малому бизнесу и открыл новые возможности в получении субсидий или, например, грантов", — говорит Игорь Рождественский, советник первого проректора по учебной и научной работе СПбГУ. 

Многие вузы ждут по­правки, которая упростит процедуру аренды помещений инновационными фирмами. Сейчас малые компании, созданные по 217–му закону, должны наравне со всеми участвовать в конкурсе госзаказа. Это занимает много времени и часто не гарантирует им места в родном университете. "Мы по полгода ждем, чтобы участвовать в конкурсе на аренду помещения, при этом если какая–то фирма, созданная не по 217–му закону, предложит за квадратный метр меньшую сумму, она займет место в университете. Так быть не должно", — говорит Михаил Шестопалов, проректор по научной работе ЛЭТИ (вуз создал четыре компании в соответствии с 217–м законом).

Поправка будет принята в ближайшее время. Об этом говорил премьер–министр РФ Владимир Путин во время встречи со студентами и аспирантами Сибирского федерального университета. "Вуз не имеет права отдать предприятию оборудование, помещение без конкурса и так далее. Откровенно говоря, в свое время просто об этом не подумали. Нужно внести изменения, и мы это сделаем", — отвечал премьер на вопросы студентов.

По мнению юристов, до сих пор не решенными (закон был принят в августе 2009 г) остаются вопросы, которые касаются прав на результаты интеллектуальной деятельности. Сохраняя за собой исключительное право на эти результаты, вуз может передавать в уставный капитал предприятия только право использования этих результатов.

В связи с этим у компаний, которые работают в области разработки и распространения программного обеспечения, возникают проблемы. "По закону они не могут предоставлять право на использование интеллектуальной собственности третьим лицам, в том числе своим клиентам и потребителям", — говорит Нина Яныкина, директор центра экспертизы проектов СПбГУ ИТМО (вуз создал 11 компаний в соответствии с 217–м законом).

Несмотря на текущее несовершенство законодательной базы, студенты и аспиранты уже строят на базе вузов свой бизнес. В ИТМО инновационные предприятия работают вместе в Учебно–научно–инновационном комплексе на Биржевой. Они получают поддержку вуза, консультации в вопросах охраны интеллектуальной собственности и технологического предпринимательства. Некоторые из проектов выходят на первые продажи.

Например, Конструкторское бюро современных технологий, созданное аспирантами и бывшими студентами кафедры физики и техники оптической связи во главе с профессором Игорем Мешковским. Сейчас бюро совместно с российскими и зарубежными компаниями разрабатывает компактный генератор протонов, который будет применяться для терапии онкологических заболеваний. Также по заказу голландской компании оно разрабатывает волоконно–оптическую систему охраны протяженных объектов.
Центр "СОВА" представил книгу "Расизм: современные западные подходы"

Источник: СОВА, Дата: 29/09/2010
29 сентября 2010 года в Независимом пресс-центре состоялась презентация сборника «Расизм: современные западные подходы», выпущенного Центром «СОВА». 

В издании представлены статьи, посвященные тематике расизма и дискриминации в целом. Первая часть представляет академическую дискуссию о концептуальных основаниях этих понятий, о месте последних в современном мире. Вторая часть сборника посвящена некоторым практическим приложениям, от инструкций для чиновников до соотношения свободы слова и ограничения ксенофобии. Тексты большинства авторов, представленных в сборнике, до нынешней публикации никогда не переводились на русский язык.

Книга, адресована ученым и общественным активистам, открытым современным дискуссиям по таким многоплановым и постоянно изменяющимся социальным феноменам как расизм и дискриминация. Эти дискуссии, бурлящие в западном обществе, в России только начинаются. 

Представляя новое издание, директор Информационно-аналитического центра «СОВА» Александр Верховский подчеркнул, что это издание призвано повысить качество общественной дискуссии по проблеме расизма в нашей стране. 

Дмитрий Дубровский, научный сотрудник Российского этнографического музея, преподаватель СПбГУ в своем выступлении обратил внимание на взаимоотношение проблем академической свободы исследователя и противодействия расизму как таковому. Он призвал представителей общественных организаций не вовлекать государство в регулирование научной дискуссии (примером чего стал последний скандал вокруг учебного пособия МГУ по истории России).

То, что новая книга Центра «СОВА» подготовлена совместно представителями академического сообщества и представителями гражданского общества, по мнению Д.Дубровского, это важная веха преодоления барьеров и непонимания между двумя  сообществами, открывающая возможности новых подходов к изучению проблем расизма.

Главный научный сотрудник Института этнологии и антропологии РАН Виктор Шнирельман обратил внимание собравшихся на неоднозначность и сложность расизма как явления. В мире в целом произошел переход от концепции биологического расизма к концепции расизма культурного. Этот переход не замечен и не осознан в России. 

Сборник, выпущенный Центром «СОВА» призван преодолеть этот пробел и представляет часть наиболее авторитетных мнений зарубежных исследователей, впервые изданных на русском языке.

6 лет в МГУ: станут ли молодые специалисты более востребованными?
Источник: Finam.info, Дата: 29/09/2010
МГУ разработал собственную программу развития, согласно которой все студенты, зачисленные в вуз с 2011 года, будут учиться шесть лет.

Реформа просуществует как минимум до 2020 года. Ректор главного университета страны Виктор Садовничий отметил: "Мы хотим за шесть лет подготовить выпускника нового типа, чтобы он был “заточен” не только под свою специальность, но и обладал достаточной широтой и кругозором, (был) знающим языки. Мы посчитали, что шесть лет — нормальный срок, за который можно подготовить такого специалиста". 

Новая реформа предполагает не только продление срока обучения, но и расширить и без того неплохой кругозор студентов. Алексей Чаплыгин, руководитель проектов независимого рейтингового агентства "Рейтор", полагает, что данные меры помогут повысить качество образования в университете: "Увеличение срока точно может гарантировать рост качества подготовки, но при соблюдении ряда условия, главными из которых представляются такие, как практика высокого уровня (в том числе и в международных компаниях/организациях); создание и поддержание условий для творчества и конкуренции среди обучающихся и преподающих; развитые коммуникации в процессе обучения". 

Следует отметить, что Садовничий заявляет не просто о механическом продлении сроков обучения (в МГУ некоторые естественники и так обучались 11 семестров), а о введении новых стандартов, подразумевающих расширение кругозора и обладание новыми компетенциями, среди которых назван и иностранный язык, скорее всего, международный английский как язык в сфере науки. 

Также Садовничий сообщил о следующем нововведении – абитуриенты 2011 и последующих лет получат дипломы собственного образца: "Это будут дипломы, которыми можно гордиться. Будет изменена система вкладышей, она будет интегрирована в международную форму. Мы хотим подчеркнуть, что ребята подготовлены по особенным стандартам". 

Правда, ректор МГУ не отметил, с какими дипломами из университета будут выходить его выпускники. В течение нескольких лет некоторые вузы страны практикуют европейскую модель обучения, после которой по истечении четырех лет студенты получают диплом бакалавра, после чего часть уходит "в большой мир" и расстается со стенами университета, а остальные еще два года улучшают свои знания в магистратуре. После этого они получают второй диплом. В частности, Инициативу уже поддерживают СПбГУ (равный по статусу МГУ); генерирование собственных инициатив (программ развития) федеральными университетами и НИУ будет означать проявление большей самостоятельности, обретение действительной автономии. А успехи в реализации этих программ и инициатив обязательно позволят получить доступ к новым источникам ресурсов. В МГУ откроют около ста магистерских программ, благодаря которым обучение смогут продолжить студенты других вузов. Те, кто не захочет получать эту степень, получат классические дипломы специалистов. 

Алексей Чаплыгин надеется, что МГУ, как один из главных поставщиков мозгов во внешнюю среду, наверняка гармонизирует собственные стандарты и технологии с лучшими мировыми образцами и заявленная инициатива все-таки не приведет к снижению востребованности выпускников МГУ на международном рынке высококвалифицированного, высокоинтеллектуального труда, даже творчества. Однако новая программа не сможет гарантировать увеличения востребованности выпускников в течение как минимум пяти лет: "МГУ как наиболее заметный из российских вузов в мировом пространстве и наделенный (вместе с СПбГУ) дополнительными статусными возможностями, должен и может вырабатывать собственную политику развития, направленную как раз на обеспечение конкурентоспособности. Результатов выполнения этой программы придется ждать хотя бы лет 5, только тогда можно будет сделать какие-то выводы". 

Студенты получат Смирнова

Источник: Интерновости.Ру, Дата: 29/09/2010
Повезло студентам Санкт-Петербурга. Они получат в своё распоряжение Станислава Смирнова, лауреата премии Филдса по математике – а это признанный в мире аналог премии Нобеля. Кстати, эта премия Филдса – та самая, от которой отказался Перельман.

В соответствии с полученными премией и новым статусом, Смирнов получил от государства и грант на научные исследования. Премию Филдса, именно ту, от которой, по сведениям прессы, отказался Григорий Перельман, Смирнов получил в августе. Исследовательской деятельностью с помощью полученной от страны субсидии Станислав займётся вместе со студентами СПбГУ.

Грант, полученный Смирновым, выдается правительством выдающимся деятелям науки для совместного ведения исследований и обучения студентов в высших учебных заведениях страны. Станислав Константинович сам выбрал для своей деятельности Санкт-Петербуржский государственный университет, который и сам оканчивал. После учёбы в СПбГУ Смирнов перебрался в Калифорнийский технологический. Там под руководством Николая Макарова Смирнов в 1996 году защитил докторскую диссертацию. Сейчас Станислав Смирнов является профессором Женевского университета и живёт сейчас в Женеве. Научные занятия под руководством Смирнова могут начаться уже в конце осени. В них смогут принять участие и учащиеся, и аспиранты.

МГУ запрограммирован на миллиарды 
Источник: Газета.Ru, Дата: 29/09/2010
МГУ представил журналистам программу развития университета до 2020 года 

Согласно программе развития до 2020 года, МГУ будет учить студентов-специалистов по шесть лет, даст им право одновременно получать диплом магистра, увеличит количество преподавателей и иностранных студентов. В МГУ будут активно изучать нанотехнологии и космос. На ближайшие два года для реализации программы вузу уже выделено 5 млрд рублей из бюджета. До 2020 года МГУ собирается потратить еще 77 млрд внебюджетных средств. 

В среду ректор МГУ Виктор Садовничий представил журналистам программу развития Московского государственного университета до 2020 года, утвержденную премьер-министром Владимиром Путиным. На реализацию программы университет получит из бюджета в ближайшие два года 5 млрд рублей. Прессе были представлены только несколько пунктов программы, полный ее текст появится на сайте университета позже. Тем не менее из того, что было обнародовано, можно сделать вывод, что МГУ пойдет по отличному от других вузов пути развития.

В университете считают, что программа должна стать «эталоном для выработки стратегических ориентиров развития высших учебных заведений России».

Концепцию развития на ближайшее десятилетие МГУ должен был разработать согласно президентскому закону «О Московском государственном университете и Санкт-Петербургском государственном университете», который придал двум вузам особый статус. По закону вузы могут прорабатывать собственные образовательные программы и выдавать дипломы собственного образца. Как рассказали «Газете.Ru» в МГУ, сейчас университет разрабатывает 700 уникальных образовательных стандартов.

Студенты будут обучаться в основном по программам специалитета и магистрата, специальностей с программой бакалавриата будет меньше. Многие студенты-специалисты будут учиться шесть лет.

«Мы хотим за шесть лет подготовить выпускника нового типа, чтобы он был «заточен» не только под свою специальность, но и обладал достаточной широтой и кругозором, знал языки. Мы посчитали, что шесть лет — нормальный срок, за который можно подготовить такого специалиста», — цитирует слова ректора Садовничего РИА «Новости». За первые полтора года, отметил также ректор, студент должен получить «межфакультетскую подготовку»: так, студенты по специальности «высшая математика» в первые полгода будут изучать такие предметы, как философия, история, иностранные языки. Причем на иностранные языки, как сказано в программе, будет выделено 20% времени от общего объема часов научно-образовательной программы. Если в середине пятого курса студент-специалист решит пройти еще и программу магистрата, то в итоге, закончив университет, он сможет получить два диплома — и специалиста, и магистра. Всего в МГУ откроется 100 новых программ магистратуры, которые будут доступны и для выпускников других вузов.

Шестилетнее обучение по программам специалитета начнется в МГУ, как отметил Садовничий, уже в 2011 году.

Тогда же университет начнет выдавать дипломы нового собственного образца. «Это будут дипломы, которыми можно гордиться. Будет изменена система вкладышей, она будет интегрирована в международную форму. Мы хотим подчеркнуть, что ребята подготовлены по особенным стандартам», — ответил Садовничий.

К 2020 году МГУ планирует на 40% увеличить количество студентов — с 50 до 70 тысяч, включая бюджетные и внебюджетные места.

В МГУ станет больше учащихся из стран СНГ, Западной и Восточной Европы, Юго-Восточной Азии (планируется, что 35% студентов университета будут именно иностранцами). Планируется расширить сеть филиалов и представительств МГУ за рубежом. Число студентов из российских регионов увеличится с 50% до 70%. Станет больше и преподавателей (сейчас их 11 тыс., будет 14 тыс.). В целом научно-преподавательский состав достигнет 28 тыс. человек.

За ближайшие 10 лет, как планирует руководство университета, переподготовку по новым программам (в том числе программам повышения квалификации) в МГУ пройдут 10 тыс. сотрудников других вузов, 6 тыс. школьных учителей и 3 тыс. работников сектора экономики. 

В университете также планируется создание международных журналов с редакциями за рубежом, англоязычных версий существующих российских научных журналов, новых совместных проектов с зарубежными вузами. В итоге, предполагают в вузе, до 15% вырастет количество преподавателей и профессоров, преподающих в зарубежных высших учебных заведениях, а имя одного преподавателя в зарубежных научных изданиях в среднем будет упоминаться 70 раз (на сегодняшний день в среднем это примерно 40 ссылок в год). А профессорско-преподавательский состав МГУ будет состоять на 60% из кандидатов и докторов наук и на 20% — из профессоров зарубежных вузов.

Для реализации всех этих целей в МГУ планируется построить новое общежитие для студентов площадью 80 тыс. кв. м, три новых учебных корпуса по 100 тыс. кв. м, пять научно-производственных корпусов по 35 тыс. кв. м, технопарк, кавказскую горную обсерваторию в урочище Шатджатмас в 30 километрах от Кисловодска и медико-биологический инновационный инкубатор.

Среди будущих объектов строительства Садовничий особенно выделил научно-учебный центр по нанотехнологиям в области физических, химических, биологических и геолого-минералогических наук и наук о новых материалах на 40 тыс. кв. м. Приоритетными направлениями подготовки в МГУ называют «энергоэффективность, наноматериалы и бионаносистемы». Активно в университете собираются использовать суперкомпьютеры, в том числе в области энергоснабжения и создания лекарственных препаратов. Планируется существенно расширить исследования в области космоса — «астробиологии и космической биотехнологии, дистанционного зондирования Земли, спутниковой томографии атмосферы и ближнего космоса, высокоэнергичного излучения Вселенной». В университете появится дисциплина «космическое материаловедение». Всего в программе развития главное вуза страны 10 приоритетных направлений. В МГУ хотят создать также свое телевидение и свое информационное агентство, а также огромные электронные базы и библиотеки.

Садовничий признал, что на реализацию программы придется потратить намного больше выделенных 5 млрд. Деньги собираются брать из «внебюджетных средств».

После встречи с ректором МГУ премьер Владимир Путин заявил, что «с 2014 года, из внебюджетных источников для развития МГУ может быть привлечено до 50 млрд руб.». Сам Садовничий считает, что эта цифра может достигнуть 77 млрд руб.

В программе говорится, что она может стать «эталоном развития высших учебных заведений России». Но чиновники и эксперты пока относятся к этому скептически. Представитель Рособрнадзора сказал «Газете.Ru», что «в силу объективных причин два университета имеют ряд привилегий», которыми не обязательно впоследствии будут обладать и другие вузы.

В ведомстве не считают, что концепция развития главного вуза страны означает в ряде пунктов и концепцию развития высшего образования России в целом.

«Если есть люди, готовые учиться в МГУ шесть лет, а такие есть, и если они востребованы на рынке, то почему нет? Не должно быть единообразия, но остальные вузы должны подчиняться общим правилам», — сказал собеседник.

Зампредседателя комитета «Общество защиты прав потребителей образовательных услуг» Виктор Панин отметил, что «расхождения линии МГУ с официальной линией образовательных структур заметно в программе и бросается в глаза».

«Это смущает, но то, что принято на правительственном уровне, не значит, что будет применяться к другим. По действиям даже такого кита в образование, как Виктор Садовничий, сложно сейчас говорить, какие тенденции будут превалировать в системе в течение ближайших лет, большинство экспертов не может сделать объективных прогнозов», — отметил он. При этом Панин сказал, что лично приветствует «нотку реалистичности и либеральности, не совпадающую с официальной позицией». «То, что у нас крупнейший университет имеет возможность на определенную самостоятельность, хорошо и здорово. Надеюсь, что этому примеру кто-то последует практически и дальше», — сказал эксперт.

Концепция развития Санкт-Петербургского государственного университета уже также разработана, сказал «Газете.Ru» представитель СПбГУ.

Ее рассмотрение в правительстве запланировано после утверждения программы развития МГУ. Однако подробностей планов развития СПбГУ пока нет.

60 лет назад начался первый из процессов, впоследствии ставших известными под общим названием «Ленинградское дело»
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 29/09/2010
Репрессии  фактически обезглавили городскую партийную, хозяйственную и научную элиту. 

Свое мнение, о том кто стал инициатором этого дела, в нашем эфире высказал доктор исторических наук, профессор кафедры новейшей истории России исторического факультета СПбГУ,  Владислав Кутузов. 

"Существует несколько версий. Одна из версий состоит в том, что когда выдвинули из Ленинграда целую группу талантливых работников, то их стали рассматривать,  Маленков, прежде всего, и Берия, как конкурентов. Они боялись, что их отодвинут на второй план , тем более, если дело будет после смерти Сталина, как они предполагали. 

И конечно, это не обошлось и без Сталина. Он сам давал направление "Ленинградского дела", от него очень многое зависело. Что касается Абакумова, то во время суда над ним и его сообщниками в 1954, выяснилось, что  он выполнял функции исполнителя. Так что он не играл особой роли, не был инициатором во всяком случае".

Все расстрелянные в Ленинграде по этому делу похоронены в Левашовской пустоши.
Питерский школьник исчез во время посещения сектантской церкви «Миссия благая весть»

Источник: Аргументы и Факты - Северо-Запад, Дата: 30/09/2010
С заявлением в милицию пришла мать пропавшего шестиклассника.
Накануне в милицию Приморского района Санкт-Петербурга обратилась 32-летняя сотрудница СПбГУ. Она рассказала, что во время богослужения в церкви «Миссия благая весть» на Коломняжском, 5 исчез её 13-летний сын.

Заявление женщина принесла около полуночи. Как следует из его текста, мальчик пропал около 17:20, пишет Фонтанка.

В правоохранительных органах проводят проверку и разыскивают ребёнка.

Отметим, церковь «Миссия благая весть» позиционирует себя, как «церковь Евангельских христиан в духе Апостолов».
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