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СПбГУ
СПбГУ получит 5 миллиардов на развитие
Источник: Профессия, Дата: 11/10/2010
Санкт-Петербургскому государственному университету с 2011-го по 2012-й год будет выделено 5 млрд. рублей. Об этом в ходе совещания по вопросу о реализации программ развития ведущих университетов сообщил премьер-министр Владимир Путин. 

По его словам, в 2010-м университет получит 300 млн. рублей, в 2011-м — 2,7 млрд, в 2012-м — 2 млрд. 

Ректор СПбГУ Николай Кропачев рассказал премьеру Владимиру Путину, на что будут потрачены выделенные деньги. По его словам, основными направлениями развития президентской альма-матер станут: «нанотехнологии и материаловедение, биомедицина и здоровье человека, информационные системы и технологии, экология и рациональное природопользование, управленческие кадры и технологии». 

В СПбГУ снизят стоимость студенческих обедов
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 11/10/2010
Волна недовольства студентов Санкт-Петербургского государственного университета организацией питания возымела еще один положительный результат. Стоимость комплексных обедов в столовых, обслуживаемых компанией "ОМС-Кейтеринг", будет снижена со 120 до 100 руб. 

Как сообщает пресс-служба СПбГУ, такая договоренность достигнута между" ОМС-Кейтеринг" и администрацией вуза. Однако, как отметили в университете, ряд нарушений договора со стороны арендатора остается не устраненным, поэтому руководство СПбГУ продолжает претензионную работу.

В настоящее время все точки общественного питания, в которых компания организовывает питание, оборудованы кулерами и бойлерами, комплексные обеды появились во всех столовых и приобрести их можно до конца рабочего дня. Параллельно с этим арендатор, стремясь увеличить количество посетителей, снизили цены на целый ряд товаров (чай, супы и гарниры), а также начал предлагать варианты комплексных обедов на выбор. Однако отдельные недостатки все еще имеют место быть - в столовых не установлены аппараты для оплаты  обедов пластиковыми картами.

Напомним, что за месяц, прошедший с начала работы арендатора в столовых, расположенных на территории СПбГУ, были зафиксированы многочисленные нарушения договора со стороны  "ОМС-Кейтеринг". Они зафиксированы в официальных претензиях, направленных в адрес компании. Комиссия, созданная приказом проректора по экономике и социальному развитию СПбГУ Геннадием Васильевым, продолжает работу по сбору конкретных фактов, свидетельствующих о нарушении контракта. Помощь в этом оказывают также студенты, преподаватели и сотрудники университета.   

Защиту диссертаций можно будет увидеть в интернет-трансляциях

Источник: Ломоносовский холдинг, Дата: 11/10/2010  

Ректор Санкт-Петербургского университета Николай Кропачев заявил, что в СПбГУ до конца года будут введены трансляции в интернете процесса защиты диссертаций. 

Идею о таких трансляциях Кропачев озвучил на совещании в Петербурге по развитию федеральных университетов. Премьер-министр РФ Владимир Путин поддержал эту идею, сказав, что это минимальные расходы, а эффект будет очень большим, когда вся страна будет видеть, как проходит защита, какие идеи выдвигаются.
Путин: вся страна увидит защиту дипломов
Источник: Memoid.ru, Дата: 11/10/2010  

В ходе встречи председателя правительства России Владимира Путина с главами ведущих российских вузов подробно обсуждена онлайн-трансляция защиты дипломных и диссертационных работ. За рубежом такая практика уже давно применяется, и теперь, вероятно, она может появиться и в России. 

Как сообщил ректор Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) Николай Кропачёв, в качестве эксперимента подобный проект будет реализован уже к концу нынешнего учебного года. Также он внёс на рассмотрение Всероссийской аттестационной комиссии предложение внедрить онлайн-трансляции во всех крупных вузах России. 

Это, по мнению Кропачёва, «позволит существенно поднять качество подготовки студентов». Путин одобрительно отнёсся к инициативе, премьер уверен, что такое нововведение при минимальных затратах способно обеспечить хороший эффект: «Здесь уже не схалтуришь, когда вся страна будет видеть, как происходит защита». 

Как передаёт «Утро.ру», ректор МГУ имени Михаила Ломоносова Виктор Садовничий обратился к Владимиру Путину с предложением об учреждении правительственных стипендий для зарекомендовавших себя в области инноваций студентов. Размер такой стипендии мог бы составлять 300 тыс. рублей, а их количество — до тысячи. 

По словам Садовничего, вручать их нужно будет молодым специалистам, работающим в области инноваций и имеющим в этой сфере определённые результаты. Инициатива ректора МГУ также была одобрительно встречена главой российского правительства. По его словам, подобные меры позволят вузам страны стать «локомотивами в движении вперёд».
Леннон жил, Леннон жив...
Источник: Невское время, Дата: 11/10/2010  

Родина величайшего рок-музыканта встречает его 70-летний юбилей коммерческой вакханалией, до последнего выдавливая потенциал народной любви. Впрочем, неподдельной и искренней Ощущение, будто вся энергия и весь запал СМИ, предназначавшийся было к празднованию 70-летия Джона Леннона, были исчерпаны на протяжении минувшего года. Индустрия, впрочем, делает все, что ей положено.

Все восемь сольных альбомов, пройдя столь модную нынче процедуру ремастеринга, появились в продаже, причем последний из них -Double Fantasy - вышел в двух вариантах: классическая, сделанная в последние месяцы жизни запись плюс так называемая Double Fantasy Stripped Down - ремикс, в котором под руководством Йоко Оно и продюсера оригинальной записи Джека Дагласа убрали "лишнее" инструменатальное обрамление, чтобы, как говорит Йоко, "все внимание

сосредоточить на потрясающем вокале Джона". Дружным залпом фирма EMI выбросила на рынок три новых юбилейных издания: сборник Power to the People. The Hits – 15 песен, 15 хитов, в который составители умудрились не включить программные ленноновские песни Mother, Working Class Него и God, но который обрамлен главными "политическими", "идейными" ленноновскими песнями - Power to the People и Give Peace a Chance; четырехдисковый комплект Gimme Some Truth и уж совсем для коллекционеров - 11-дисковый Signature Box - 115 треков. Все закрома вычищены подчистую, опубликованы все варианты, все демо-записи, все домашние наброски. И это не говоря уже о специальном номерном подарочном издании Box of Vision - коробка формата LP с двумя роскошными фотоальбомами, двумя записывающими CD и двумя записывающими DVD, на которые обладатель этой роскоши может записать самое кажущееся ему сокровенным. И всего-то 99.99 фунта. Джон Леннон вновь For Sale.

И все же это несопоставимо с тем шквалом статей, теле- и радиопередач, специальных номеров журналов, которые обрушились на страну в сентябре прошлого года, когда в свет одновременно вышли все прошедшие ремастеринг альбомы Beatles плюс электронная игра The Beatles Rock Band. Казалось, что потенциал выжимания денег из всенародной любви исчерпан. Оказывается, нет. Дошло до того, что лицо Леннона появилось на рекламе дорогушей авторучки Montblanc со словами "От Джона. С миром и любовью".

Наблюдая за всей этой коммерческой вакханалией, я ловлю себя на мысли, что раздражения у меня она не вызывает. Да, индустрия до последней капли выдавливает коммерческий потенциал любви. Но любовь эта неподдельная и непреходящая. И интерес подлинный и глубокий.

В прошлом году на экраны вышел фильм Nowhere Boy (в российском прокате "Стать Джоном Ленноном"). Модная преуспевающая художница Сэм Тэйлор-Вуд отчаянно сражалась с продюсерами, чтобы именно ей, не имевшей к тому времени за плечами ни одного полнометражного фильма, дали право снять эту картину. Никаких свойственных другим работам Тэйлор-Вуд концептуальных выкрутасов. Честная, простая, правдивая история, совершенно искренне пытающаяся проникнуть в обстоятельства жизни и психологию ливерпульского подростка. Скрупулезно воссозданный скудный послевоенный быт. Потерянная, вновь обретенная и вновь потерянная мать. Строгая, видящая талант, но неспособная разглядеть гения тетушка Мими. Буйная, неуемная энергия юности. Все заканчивается тогда, когда Beatles только начинаются.

А в этом году, совсем недавно, в июне на одном из британских телеканалов прошла телевизионная драма Lennon Naked ("Леннон обнаженный"). Другой, не менее важный период рубежа 60-70-х. Знакомство с Йоко Оно, развод с женой, разлад внутри руппы, ЛСД и героин, совместное музицирование (дуракаваляние?) с Йоко, терапия первичного крика" с Артуром Яновым и кульминация - запись главного сольного льбома John Lennon Plastic Ono Band, того самого, где и Mother, и Working Class его, и God, и который он сам для себя называл Mother. Альбом-крик, льбом-исповедь, вывернутая наизнанку душа - такого рок-музыка не испытывала до ого и почти не испытывала после.

А еще спустя месяц - под впечатлением этого телефильма? - еще одна телепрограмма з серии Classic Albums ("Классические альбомы"). Ринго Старр и бас-гитарист лаус Ворман - единственные партнеры Леннона на записи этого предельно скупого а изобразительные средства, музыкально очень простого, даже аскетичного альбома споминают - спустя 40 лет, - как возникали и записывались эти пронзительные есни.

А на 27 октября, в рамках Лондонского кинофестиваля, намечена премьера нового

документального фильма LennonNYC ("Леннон в Нью-Йорке") - о последнем,

проведенном в Нью-Йорке, десятилетии его жизни. Десятилетии, отмеченном борьбой  ФБР за право остаться в стране, растянувшемся на год "потерянным уик-эндом" - ходом от Йоко и погружением в лос-анджелесский разгул, рождением сына Шона, ятилетним затворничеством в роли "домохозяина", записью той самой Double antasy и трагической гибелью.

Вот так Джон Леннон и живет, как жил - в двух своих неразрывных ипостасях: рок-миллионера, поп-певца и страстного, настоящего художника. Куда-то, впрочем, подевался Леннон - борец, Леннон - политический активист...

Леннону 70. Уже 70. Еще только 70. Он с нами вот уже почти полвека. Это целая вечность. На его песнях рос я, и на его песнях рос мой сын. Уже 30 лет как его

нет в живых, а он все равно с нами.
Сергей Ильченко, искусствовед, заведующий кафедрой факультета журналистики СПбГУ
Во Владивостоке снова прошли встречи высоких чиновников
Источник: Ptr-vlad.Ru, Дата: 11/10/2010  
На этой неделе Владивосток вновь посетили чиновники самого высокого эшелона власти, которые отвечают за строительство в крае объектов форума и реализацию многочисленных проектов к саммиту АТЭС-2012. 

Первый вице-премьер России Игорь Шувалов прибыл в пятницу специально, чтобы представить ректора Дальневосточного Федерального университета. Им стал Владимир Миклушевский. На новую, не менее ответственную должность, его перевели из Москвы с поста зам министра образования распоряжением премьера Владимира Путина. 

Владимиру Миклушевскому 43 года, он уроженец Екатеринбурга, доктор технических наук. По приезду во Владивосток ректор ДФУ сразу же включился в работу. Свою задачу он видит не в том, чтобы создавать аналог МГУ, или Санкт-Петербургского университета. 

Владимир Миклушевский считает, что во Владивостоке необходимо построить вуз совершенно нового типа. Владимир Путин рассчитывает получить от нового ректора программу развития ДФУ до 1-го декабря. 

Пока же Дальневосточный Федеральный университет создан лишь на бумаге. Поэтому первой задачей для ректора нового вуза станет слияние двух крупнейших университетов Приморья.
Ректором ДВФУ назначили замминистра образования РФ 
Источник: ФедералПресс, Дата: 11/10/2010  
8 октября во Владивостоке также состоялась церемония назначения ректора ДВФУ, этот пост занял замминистра образования и науки РФ Владимир Миклушевский. Нового ректора ДВФУ представил первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов. Открывая церемонию, первый вице-премьер сообщил, что Владимир Путин официально назначил Владимира Миклушевского на должность ректора ДВФУ 7 октября на встрече с ректорами ведущих российских университетов. 

«У Владимира Владимировича Миклушевского есть уникальная возможность объединить богатый опыт, создававшийся коллективами приморских вузов, и привлечь в команду молодых, способных, амбициозных ученых», – сказал Игорь Шувалов. 

«Мы не стремимся построить на Русском новый Московский или Санкт-Петербургский государственные университеты. Это будет уникальный вуз со своим сценарием развития, который станет научным инновационным центром всего Дальнего Востока. Отмечу, что такого кампуса, который здесь возводится, в России нет. Темпы и качество строительства вселяют уверенность, что это будет один из лучших университетов в стране», – отметил первый вице-премьер. 

Торжественная церемония состоялась в ДВФУ, в ней приняли участие министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, министр регионального развития РФ Виктор Басаргин, губернатор Приморского края Сергей Дарькин, ректоры приморских вузов, научная и образовательная общественность Приморья.
Борьба кулинарных авторитетов 

Источник: Коммерсантъ-Деньги, Дата: 11/10/2010  
Звезды на ТВ показывают свое умение готовить, а повара сами становятся звездами. Но в России увлечение кулинарией, похоже, уже нечто большее, чем мода и даже индустрия. Споры вокруг еды поделили поклонников домашней готовки на профессионалов и шоуменов, на гламурных "диетышей" и бедных "маянезников", обнажив, по сути, классовые противоречия.

Внешнее питание 

Лозунг о кухарке, которая способна управлять государством, в последнее десятилетие приобрел новый смысл. Мода на кулинарию переметнулась в Россию из Европы. 

Здесь поражает масштаб главного служителя культа еды -- повара, писателя и телеведущего Джеймса Оливера. Джейми, начавший в 1999 году вести шоу на BBC, стал британским кумиром. Он кавалер ордена Британской империи и "Самый вдохновляющий политический деятель 2005 года". 

В России до последнего времени кулинарные герои приходили из других сфер. Старейшая (с 1993 года) передача "Смак" своими рейтингами обязана скорее популярности Андрея Макаревича (позднее -- Ивана Урганта), чем высокой кухне. По такому же рецепту приготовили, например, недавно появившуюся программу "Барышня и кулинар" на ТВЦ с Анной Семенович в роли ведущей. Сдобная кухарка не скрывает, что ее роль в шоу исключительно декоративная: "Я научилась и кататься на коньках, и петь, и сниматься в кино и на телевидении. А вот с кулинарией не сталкивалась". 

Мода на кулинарию продиктована интересами рекламодателей, считает режиссер Юрий Грымов. Он хорошо знаком с предметом: побывал и режиссером рекламных роликов, и ведущим кулинарной программы -- вел на музыкальном канале A-One ток-шоу "Большая рыба", где разговаривал о "важнейшем из искусств" с приглашенными акулами кинематографа и параллельно жарил и варил рыбу помельче. "Производство кино сродни приготовлению пищи,-- говорит Грымов.-- Это технология, а с другой стороны, таинство. Вопрос -- как смешивать ингредиенты". 

Перелом наступил, когда на экраны вышла передача "Едим дома". Ее ведущая Юлия Высоцкая на своем поприще актрисы особой славы не снискала, а благодаря кулинарным талантам стала известна всей стране. 

Свои таланты приходится выращивать и кулинарным телеканалам, которые тоже появились в России. Учуяв кухонный тренд, продюсеры запустили в 2007 году сразу два таких нишевых канала. Масштабный проект "Цифрового телесемейства "Первого канала"" "Телекафе", по данным "TNS-Россия", обладает аудиторией в 3,5 млн зрителей, у канала "Кухня-ТВ" холдинга "Ред медиа" зрителей меньше: среднемесячный охват -- порядка 0,7 млн. Разумеется, значительную часть эфирной сетки формируют из переводных кулинарных шоу и сериалов, однако у наших телекулинаров есть и свой продакшн. Канал "Кухня ТВ" даже проводил народный кастинг, чтобы сделать новых телезвезд. Среди победителей кастинга, например, ведущая передачи "Просто вкусно" Алена Спирина -- москвичка, которая все свободное время посвящает семье и кухне. "У Алены большая семья, взрослый сын и внучка,-- описывают ведущую на телеканале.-- Она ведет блог в "ЖЖ", много путешествует, собирая по миру кулинарные рецепты. Свое кулинарное кредо она формулирует так: рецепт не догма, а руководство к действию". 

Другой победитель кастинга -- блогер Андрей Бугайский. Он совмещает должность ведущего передачи "Мужская еда" с работой коммерческим директором компании "Аэроспецсервис". Вообще блогосфера -- неисчерпаемый источник кулинарных талантов. 

Диетыши против опарышей 

2007 год был, видимо, прорывным для любительской кулинарии: помимо двух телеканалов тогда была создана и первая социальная сеть, посвященная стряпне. Ее основатель Александр Бадерко, который в то время покинул предыдущее место работы -- традиционную социальную сеть, рассматривал предложения инвесторов. "Самый большой бюджет, который мне предлагали освоить,-- $10 млн. Этого было уже недостаточно для классической соцсети, и я говорил, что надо делать нишевую социальную сеть",-- говорит Александр Бадерко. 

По словам Александра, идея ниши пришла после несложного анализа: человек рождается, ест и умирает (ниша секса, видимо, была уже занята). Делать соцсеть о смерти -- мрачновато, о рождении -- дорого. Остановились на кулинарии, где несложно было произвести базовый контент и не очень дорого -- привлечь пользователей. 

Сейчас в сети более 270 тыс. пользователей и 74 тыс. рецептов. У соцсетей две аудитории -- первая, немногочисленная, активно генерирует контент, вторая просто его потребляет. "У нас активная публика,-- уверяет Бадерко.-- Если обычно в соцсетях активно около 1% пользователей, у нас в два раза больше". Зарабатывает сайт по стандартной схеме: реклама, продажа виртуальных подарков. "Планируем еще создание корпоративных блогов для кулинарных производителей -- всяких майонезов, посуды и т. д. Ведь их сайты в основном рассчитаны на оптовиков, а им хочется выходить и на потребителя,-- делится Бадерко.-- У нас хорошая аудитория, от нее рекламодателю легко можно перейти в любую тему. Легко создать ресурс по детской теме, например. К тому же для самых популярных рецептов у нас просчитана стоимость, так что можно вычислять средний доход хозяйства. Например, у нас 62 тыс. рецептов по цене до 50 руб. за порцию, почти 8 тыс. рецептов -- более 100 руб. за порцию". 

Александр, впрочем, не скрывает, что сам кулинарией не увлекается, но это и не важно, его дело -- технология работы с социумом. Главной проблемой оказалось создание справедливого рейтинга кулинаров: пользователи сразу устроили войну. "Текущая версия рейтингов, наверное, десятая по счету,-- говорит Бадерко.-- До этого коллективный мозг женщин вскрывал все рейтинги, начинались обсуждения в блогах: мол, неправда, ты не можешь иметь такой рейтинг, я лучше. Мы активно вели работу с протестным электоратом и жалобами на плагиат. В итоге нашли формулу, которая вынуждает пользователей производить свой контент и адекватно оценивает качество вклада людей". Войны без модераторов тем временем становятся почти кровопролитными. 

Над "маразмами" -- нелепостями вроде увиденного где-то объявления "Вся жевательная резинка в одном месте" -- в интернете смеются уже давно. Теперь особых издевок удостаиваются рецепты доморощенных кулинаров. "Почему они прослаивают свой талант тертым сыром и заливают майонезом?" -- вопрошает ЖЖ-юзер umamsu на страницах сообщества mayonesa_nax. Umamsu пишет про "зомби-кулинаров, произведения которых по убойной силе почти сравнимы с биологическим оружием". А все сообщество посвящено "майонезной кулинарии" -- майонез чаще всего именуют "маянезом" и ругают шедевры "маянезников". Например, в посте "Идеальное убийство", собравшем более сотни комментариев, обсуждается "гармоничное блюдо: жареный картофель в майонезе с ананасами и салатик "Свекла с сыром" -- слова излишни". 

А изысканные кулинары получили жесткую отповедь в ролике "Жареный апельсин", размещенном в Youtube пользователем kristobalb. На этом видео одетый в белую рубаху и бабочку "гламурный панк" готовит новогоднее блюдо -- жареный апельсин. Зажарив -- непременно замороженный! -- апельсин на специальной горелке и изысканно сервировав его с авокадо и ломтиком лайма, повар выкидывает праздничное блюдо в помойку, достает, как он выражается, "водчилу" и закусывает ее холодцом с хреном. "И не надо никому е... мозги, во всем мире, в том числе за рубежом, давно знают, чем закусывать "водчилу",-- обращается народный повар к "сомелье и шоколатье".-- Холодец, он взбадривает десны". 

Пища имеет много социальных функций, в том числе функцию социального статуса, напоминает профессор кафедры социологии культуры и коммуникаций СПбГУ Владимир Ильин. Неофиты изысканной кухни набрасываются на менее искушенных кухарок, подчеркивая свой более высокий уровень. "Человек потребляет даже не пищу, а впечатления от своего статуса,-- говорит Владимир Ильин.-- Формирование диетического меню часто тоже форма статусного потребления, а диета -- специфическая форма обжорства". 

А что еще скажешь, прочитав в "ЖЖ" популярного блогера (23,5 тыс. френдов) belonika рецепт диетического "кролика в томатном соке с квиноа"? Автор, будто издеваясь над "маянезниками", сопровождает рецепт следующим пояснением: "Ничего выдающегося в этом рецепте нет, так, очередная вариация на тему диетического "разнообразия"". В комментах -- тоже пир духа, пишут про "красивую, художественную, легкую небрежность" и "гламурные кабачки". "Мерсишечки",-- отвечает автор, известный, кроме того, как Ника Белоцерковская, подруга Ксении Собчак и автор книг "Рецептыши" и "Диетыши". 

Светские кулинарные дневники вызывают раздражение у ревнителей более строгой интернет-кухни. Дизайнер Андрей Азаров давно увлекается кулинарией, а пять лет назад стал снимать свое увлечение на камеру. Он собирает традиционные рецепты разных стран мира и выкладывает ролики по 1-2 минуты на своем сайте talerka.ru, сейчас там уже 300 видео. "Проект любительский, некоммерческий,-- поясняет Азаров.-- Реклама портит внешний вид сайта. Мой сайт -- площадка обсуждения для людей, которые умеют готовить, провокация зрителя на диалог. По сайту можно проследить мою эволюцию как кулинара: с чего я начинал пять лет назад, каким майонезом поливал и к чему пришел сейчас". 

Посещаемость "Талерки" -- около 2,5 тыс. пользователей в день, пока недостаточно для монетизации ресурса. Андрей утешает себя тем, что работает в одиночку: он убежден, что у конкурирующих блогеров целый штат помощников. Впрочем, коллеги к Азарову относятся тоже неоднозначно. После того, как он подшутил над belonika в комментах к ее дневникам, сравнив ее "диетышей" и "рецептышей" с опарышами, и был тут же забанен автором и тысячами ее френдов. 

Творческая ревность объяснима, достаточно взглянуть, как продаются книги Белоцерковской. 

Кости с мозгом 

Оборот рынка кулинарной литературы в России составит в 2010 году около $70-100 млн, подсчитывает директор редакции прикладной литературы издательства "Эксмо" Евгений Капьев. Кухонные книги занимают 5% всего рынка литературы, для сравнения: художественная книга занимает 30-40%. Кулинария -- лидер рынка прикладной литературы, на втором месте эзотерика и психология. "Эксмо", по словам Капьева, главный издатель поваренных книг, у компании 70% кулинарного рынка. 

"Если грубо сегментировать рынок, то есть брендовая продукция -- качественные книги раскрученных авторов, таких как Высоцкая, Макаревич, Ханкишиев,-- объясняет Капьев.-- И есть продукция "ноунейм". Рынок в денежном выражении между ними делится пополам, однако ассортимент "ноунейма" больше, то есть брендовая продукция продается более крупными тиражами. И ее расхватывают, рынок еще не насыщен. Новые имена приходят из интернета, с телевидения. Вводим и не раскрученные еще бренды, например планируем книгу Никиты Соколовского, это кулинарный Моцарт, подросток, который уже отучился во французской кулинарной школе, у него большие способности и хорошие семейные традиции". 

Сборник рецептов большим тиражом уже не продашь, читатель все чаще ждет от кулинарной книги "лайф стайл". И готов платить: например, хиты Ники Белоцерковской стоят порядка 600-800 руб. Книжные магазины заводят отдельные рейтинги бестселлеров по кулинарной тематике: "Диетыши" дышат в затылок лидеру продаж -- книге "Казан, баран и дастархан" Сталика Ханкишиева, которая, кстати, стоит около 1,5 тыс. руб. Платить есть за что: это не просто сборник рецептов, а кулинарная беллетристика, снабженная философскими экскурсами и подробными фотоотчетами. "То, что сейчас происходит, это не просто мода, это возрождение кулинарии,-- уверен Сталик Ханкишиев.-- Люди почувствовали вкус к хорошей жизни, вспомнили, что от еды тоже надо получать удовольствие. Я сейчас в роли проповедника кулинарии, но за мной придут и другие писатели". Сталик рассказывает, что раньше занимался бизнесом, однако сейчас отошел от дел и полностью отдался своему увлечению кулинарией, за счет которого и живет. "Я слежу за мировой кулинарной литературой -- иностранная книга, заказанная через интернет, сравнима по стоимости с мотороллером,-- говорит Ханкишиев.-- Каждый месяц я трачу около 50 тыс. руб. на разные новые кастрюли, кухонные девайсы. Приличный нож стоит около 20 тыс., медная кастрюля -- 12 тыс. Во всем мире продажи кухонной утвари приносят существенные деньги, домашних кулинаров обеспечивает серьезная индустрия. Изобретут, например, устройство, чтобы выковыривать сердцевину из яблока, а потом объясняют, что без него жить невозможно". 

Самодеятельные повара готовы тратиться не только на книги и посуду, новая модная статья расходов -- кулинарные курсы. "Восемь лет назад мы первыми в России открыли такие курсы для любителей",-- говорит директор кулинарной студии при журнале "Гастрономъ" Виктория Комарова. Первыми клиентами были "рублевские жены": восемь лет назад $200 были приличной суммой. Нынешние 2,5 тыс. руб. за трехчасовой мастер-класс -- подъемная сумма для среднего класса, тем более что почти половина мастер-классов продается в виде подарочных сертификатов. 

Корреспондент "Денег" посетил мастер-класс по мясу в одной из офисных московских многоэтажек. Обстановка -- как на съемках "Смака", только зрители не хлопают -- за свои-то деньги. "Начнем с демигласса,-- объявляет ведущий шеф-повар.-- Основу этого соуса составляет костный мозг. Как его добыть?" 

Далее из публики вызывается доброволец-ассистент, мужчина лет сорока в белой рубахе. Он уже не первый раз на семинаре, ассистирует тоже не впервые -- надо брать от курсов все. Кроме него в зале еще двое мужчин. Еще десяток дам, с виду офисные работницы и домохозяйки разного возраста. 

"В зависимости от сезона мы проводим в месяц 20-40 мастер-классов,-- рассказывает Виктория Комарова.-- В среднем на один приходят десять человек. Добавьте к этому регулярные корпоративные и частные мероприятия. Мы, конечно, приносим прибыль, но без рекламной поддержки нашего журнала такой бизнес был бы невозможен". 

Сама по себе кулинарная школа в России и правда вряд ли принесет деньги. Например, Кулинарная академия ресторатора Романа Рожниковского, недавно открывшаяся на Покровском бульваре, проект имиджевый. "Курсы создают тусовку лояльных клиентов,-- говорит директор Кулинарной академии Алина Шарова.-- Это совместный проект с салоном кухонь "Рататуй", курсы располагаются в одном из их залов. Салону тоже интересно, чтобы в нем происходило какое-то движение, это привлекает клиентов". 

Другой пример побочного кулинарного продукта -- проект Half A Teaspoon Марии Кичеевой. Основной бизнес Марии -- корпоративные подарки, в том числе кондитерские, а кулинарные курсы помогают обкатывать новые решения с целевой аудиторией. А для солидных кулинарных журналов уже моветон открываться без своей кухни. "Дорогой кулинарный глянец невозможен без кухни, так же как модный глянец -- без своей фотостудии",-- говорит автор концепции журнала "Хлеб-соль" Анна Людковская. А кухня используется журналом не всегда, значит, можно открыть при ней и курсы, как сделал, например, журнал "Домашний очаг". Глянцевые журналы сейчас вообще охотно учат своих читателей чему угодно -- дизайну, мультипликации, кулинарии. Честнее прочих поступил, кажется, журнал Seasons, назвав свои курсы для скучающих домохозяек "Школа для дураков". 

"Выраженный гастрономический интерес -- это способ заткнуть дыру внутри,-- предполагает психолог Вадим Петровский.-- Для людей, страдающих отсутствием перспективы, это возможность проявить свою самость". Продвинутая публика, отведав всех развлекательных искусов, возвращается к корням: модным стало даже ходить на рынок. Движение Slow Food -- антоним фастфуда, его участники борются за право есть размеренно и готовить из местных, не завозимых издалека продуктов. Прошедший недавно фермерский фестиваль Slow Food продвигает местных производителей: для фермеров из Центральной России на Дорогомиловском рынке в Москве поставили пару десятков палаток со сниженными арендными ценами. В крытом павильоне рынка проходят мастер-классы кулинаров, готовящих здоровую пищу. "В Европе уже поняли, что надо продвигать свое сельское хозяйство, не позволяя большим корпорациям захватывать рынки,-- говорит глава конвивиума "Slow Food Улитка" Виктор Майклсон.-- У нас сейчас этими идеями заражается самая продвинутая молодежь. Я преподаю в РГГУ, если лет пять назад модные студенты обсуждали клубы и наркотики, сейчас все чаще говорят про здоровые рецепты и йогу". 

Впрочем, кулинарная волна, накрывающая Россия, вряд ли имеет шансы выиграть у продуктового ритейла битву за здоровую пищу. "Конечно, кулинарных шоу становится больше, по телевизору все чаще говорят о правильном питании,-- говорит директор Дорогомиловского рынка Владимир Хребтов.-- Но посмотрите, кто дает рекламу в этих кулинарных передачах". И правда: производители массового "маянеза".
Собраться с мыслями
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 11/10/2010  
Очередной, VII, <Балтийский научно-инженерный конкурс> для школьников состоится только в феврале 2011 года, но конкурсные работы к нему нужно начинать готовить, что называется, <еще вчера>.

Работы, подчеркнем, научные, требующие не одного месяца усидчивости и сосредоточенности; сам конкурс _ одновременно и отбор школьников в российскую команду для участия в финале Всемирного смотра-конкурса научных и инженерных достижений учащихся Intel-ISEF. Так что есть за что побороться.

Если говорить о результативности конкурса, то можно долго перечислять сами школьные проекты по физике, химии, биологии, программированию, технике, математике, но можно ограничиться заявлением: те, кто когда-то школьником побеждал или заметно участвовал в <Балтийском конкурсе>, сейчас не на последних должностях в непоследних фирмах. Например, победитель <Балтийского конкурса> и Intel-ISEF-2006 Василий Дьяченко стал в 2009 году гендиректором молодой инновационной IT-компании и теперь сам присматривает на конкурсе будущих сотрудников. То же самое делают спонсоры _ ГК <ТЭТРА Электрик>, компания ЕМС, <Рексофт>.

На последнем Международном инновационном форуме в <Лэнэкспо> <Балтийскому конкурсу> был посвящен отдельный <круглый стол>, где председатель оргкомитета конкурса Илья Чистяков в очередной раз поднял вопрос: возможно ли внедрение инноваций без развития научного молодежного творчества. Разумеется, ответ был <невозможно>. Николай Широков, председатель научного жюри конкурса, завкафедрой анализа математико-механического факультета СПбГУ, отметил: во всем мире подготовка к научным конкурсам (и непременно в том числе и школьным) ведется целенаправленно. И это особенно развито в странах, где приоритетом выбрано создание научных школ, ведение научных разработок в сфере наукоемких технологий. В России же такая подготовка к конкурсам, развивающая и творческие способности, и умение сосредотачиваться на конкретной цели в течение довольно долгого времени, к сожалению, сейчас интересна лишь энтузиастам.

Странно представить себе: <Балтийский конкурс>, <петербургский> по прописке, собирает более 200 участников из разных регионов России и стран СНГ, но Петербург обычно представляют всего 5 _ 6 школ. <Тридцать - сорок инновационных по своей сути исследований _ очень мало для Петербурга, который испытывает острый недостаток высокопрофессиональных кадров, особенно в сфере инжиниринга, программирования>, _ комментируют организаторы конкурса.

Потому и сообщаем о конкурсе заранее, чтобы петербургская школа собралась с силами и мыслями и увеличила свое представительство на конкурсе.
МГУ
V Фестиваль науки торжественно закрылся 10 октября в МГУ
Источник: Говорит Москва, Дата: 10/10/2010  

В этом году он стал рекордным по географии и числу участников, и впервые проводился в нескольких городах России и СНГ. Гости фестиваля смогли прослушать лекции ведущих российских ученых. Наибольший интерес у посетителей вызвала лекция в МГУ академика РАН Валерия Рубакова "Большой адронный коллайдер и космология". В рамках фестиваля прошел конкурс среди школьников "Ученые будущего".

Фестивали науки зародились в 30-е годы 19 века в Великобритании, где стали приобретать популярность публичные лекции, дискуссии, демонстрации опытов.
От МГУ до самых до окраин: Фестиваль науки шагает по стране
Источник: Новые Известия, Дата: 11/10/2010  

Пятый Фестиваль науки, завершившийся в воскресенье, поразил не только технологическими чудесами, но и широтой размаха. В этом году фестиваль традиционно развернулся на площадках МГУ в Москве, но на этом не остановился. В течение трех дней представители 40 вузов из 16 других городов России и СНГ знакомили с последними научными достижениями многочисленных гостей фестиваля. 

По словам проректора МГУ имени Ломоносова Алексея Хохлова, «нынешний фестиваль в Москве посетили свыше 250 тысяч гостей - это на 50 тысяч человек больше, чем в прошлом году». Познакомиться с оригинальными, занятными, а иногда и гениальными новинками науки и техники смогли жители Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Владивостока. Ростова-на-Дону, Томска и других российских городов. Свой фестиваль науки прошел в Черноморском филиале МГУ в Севастополе и в Казахстанском филиале МГУ в Астане.

На Фестивале науки - 2010 инновационные проекты в области космической индустрии делили площадки с новинками стоматологии. Гонки роботов, сконструированных студентами ВМК МГУ, соперничали за внимание аудитории с презентацией новейшего авиасимулятора для курсантов летных училищ, созданном учеными МГТУ им. Баумана. «Звездой» фестиваля на площадке Фундаментальной библиотеки МГУ стал телевизор, воспроизводящий трехмерное изображение без помощи дополнительных устройств (например, специальных очков, как в технологии 3D). А самой популярной лекцией оказалось выступление академика РАН Валерия Рубакова на тему «Большой адронный коллайдер и космология». 

Особой гордостью Фестиваля науки – 2010 стал конкурс «Ученые будущего», проводившийся совместно корпорацией Intel и МГУ. Основной целью конкурса его организаторы считают выявление и развитие творческих способностей школьников к наукам. Особое внимание ученые и разработчики собираются уделить одаренным детям. 

Главным достижением Фестиваля науки в этом году, по мнению ректора МГУ Виктора Садовничего, стал его всероссийский масштаб. «С первого же момента меня не покидала мысль сделать фестиваль общероссийским. Президент уже дал поручение минобрнауке, и мы ожидаем, что со следующего года фестиваль официально станет всероссийским», - заключил он.

Фестивали науки зародились в 30-е годы 19 века в Великобритании, где стали проводиться и приобретать все большую популярность публичные лекции, дискуссии, демонстрации опытов, напоминает РИА Новости. «Основная цель Фестиваля науки - популяризация науки, демонстрация места и роли науки в современном мире, актуальности и необходимости внедрения научного знания в современную жизнь людей», - отметил проректор МГУ Алексея Хохлов.

Первый в России фестиваль науки прошел в МГУ имени Ломоносова в 2006 году. В вопросах организации Университету пришлось рассчитывать только на себя. Проект тогда не поддержало ни федеральное, ни московское правительство, ни Министерство образования и науки. Первый фестиваль посетили около 30 тысяч человек. В нем приняли участие ученые и молодые исследователи университета, были представлены наиболее важные и новейшие открытия главного ВУЗа России. Число гостей последующих фестивалей быстро росло: на второй пришло уже более 100 тысяч человек, на третий -- 150 тысяч, четвертый собрал 300 тысяч человек за два дня.
«Ученые будущего» собрались в МГУ
Источник: Mskit.ru, Дата: 11/10/2010  

8 октября 2010 года в Москве рамках V «Фестиваля науки» в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова прошла пресс-конференция корпорации Intel, посвященная подведению итогов конкурса научно-технических работ среди школьников старших классов стран СНГ «Ученые будущего». По итогам финала конкурса будет отобрано пять лучших проектов, авторы которых получат право посетить международный финал конкурса Intel International Science and Engineering Fair (Intel ISEF) в мае 2011 года в Лос-Анджелесе.

Конкурс «Ученые будущего», являющийся частью комплексной образовательной программы Intel. В России, как региональном этапе международного конкурса молодых изобретателей и рационализаторов Intel ISEF, было проведено 5 этапов отбора. Впервые на базе МГУ им. М.В.Ломоносова был проведен первый объединяющий конкурс. 

«Конкурс направлен на то, чтобы у одаренных школьников появлялся интерес к науке. Не секрет, что сегодня в нашем обществе престиж науки ниже, чем был, и поэтому не так много талантливых людей, которые выбирают научное поприще. Наша задача - раннее выявление и перемещение талантов в ту среду, где можно им развиваться. В принципе, мы нашли нишу, которая до этого не развивалась», - прокомментировал проректор МГУ, начальник Управления инноваций, информатизации и международных научных связей Алексей Хохлов. 

На конкурс было подано 600 заявок, из них отобрано 70 проектов, а к финалу вышли более 20. В этом году возрастной порог участников был ограничен старшеклассниками из 9-11 классов. Они представили научно-исследовательские проекты в области математики, программирования, физики, химии, нанотехнологий, биологии, наук о жизни, наук о Земле, техники и инженерных наук. С точки зрения регионального охвата, проект охватил Россию, а также Азербайджан, Армению, Белоруссию, Казахстан, Киргизию, Молдову, Таджикистан, Туркмению, Узбекистан и Украину. 

Отвечая на вопрос об качественном уровне представленных проектов, руководитель программы Intel ISEF в России Мария Кибкало сказала, что все участники достойны представлять Россию на межднуродном финале. Доля проектов из Москвы очень велика, однако организторов порадовали сильные проекты школ из российских регионов, а также стран СНГ. Слабыми местами остаются умение правильно презентовать представленные работы и предлагать их практическое применение. По итогам российского финала, по словам Марии Кибкало, победители смогут доработать проекты. 

Международный финал Intel ISEF пройдет в мае 2011 года в Лос-Анджелесе. По словам директора по внешним связям Intel в СНГ Александра Козминского, Intel делает акцент на важности естественно-научного образования в школе, для чего отбираются проекты для ISEF. Это уже не первый год, когда российские школьники и школьники из стран СНГ участвуют в Intel ISEF и как правило выступают очень хорошо. 

Отметим, что в рамках финала российского этапа конкурса для работников сферы образования и науки России  и стран СНГ 9 октября 2010 года была проведена педагогическая конференция «Образовательная Академия Intel». Участие в конференции дало дало возможность ознакомиться с инновационно-образовательными методами и технологиями.
Ученые из МГУ прочитают на Сахалине лекции о современной Корее 
Источник: Сахалин.Инфо, Дата: 11/10/2010  

На Сахалин прибывают ведущие научные сотрудники МГУ. Ученые выступят с открытыми лекциями о политике, экономике, искусстве современной Кореи.

Организатором лекционного курса выступает кафедра корейской филологии института экономики и востоковедения СахГУ. К участию в лекциях приглашаются студенты и преподаватели корейского языка. Лекции проводятся в рамках мероприятий, посвященных 20-летию установления дипломатических отношений России и Республики Корея.

Лекции состоятся 16 октября с 10:00 до 13:30.

Место проведения: малый зал ИЭиВ СахГУ (Коммунистический проспект, 33).

Телефон для справок: 8(4242) 72-74-21, сообщает пресс-служба СахГУ. 
МГУ проверит студенток, снявшихся для эротического календаря Путину

Источник: Metro Russia, Дата: 11/10/2010  

Комиссия по этике факультета журналистики МГУ потребует объяснений у студенток, эротические фотографии которых появились на страницах календаря, позиционирующегося как подарок премьер-министру РФ Владимиру Путину. 

Административного наказания студентки не понесут. 

Напомним, изображения страниц эротического календаря, сделанного с участием студенток журфака, были опубликованы 6 октября, накануне дня рождения Путина, в блоге пресс-секретаря движения ”Наши”. 

На следующий день другие студентки МГУ создали альтернативный календарь. На его страницах девушки - полностью одетые - изображены с заклеенными пластырем ртами. 

Metro поговорило со студенткой журфака МГУ, придумавшей ответ на эротический календарь, сделанный ее коллегами в честь дня рождения Владимира Путина. Елизавета Меньщикова и ее подруги провели свою фотосессию и сопроводили ее далеко не кокетливыми подписями.

Знакомы ли вы с девушками, сделавшими эротический календарь для Путина?

– Да. Это 10 студенток, выпускница и абитуриентка нашего факультета.

Какова была реакция студентов в институте, на факультете?

– Узнали из ЖЖ. Мы были в шоке, очень разозлились. 

Какую цель вы преследуете?

– Мы хотим показать, что на журфаке есть другие студентки, которые хотят учиться и нести правду в массы. 

Не боитесь последствий?

– Какие последствия? Мы очистили честь факультета.
К 300-летию Михаила Ломоносова ученым-инноваторам выдадут премии
Источник: Ломоносовский холдинг, Дата: 11/10/2010  

Выступая на совещании по вопросу развития федеральных университетов в Санкт-Петербурге, ректор МГУ Виктор Садовничий к 300-летию со дня рождения Михаила Ломоносова предложил выделить 300 миллионов рублей. 

Эти средства ректор МГУ предлагает направить на премии в размере 300 тысяч рублей для исследователей, занимающихся инновационной деятельностью. 

"Таким образом, мы бы удержали этих молодых людей", - пояснил Садовничий, имея в виду заинтересованность молодых ученых в продолжении исследований в России.

Интегральный закон для двоечника
Источник: Московский комсомолец, Дата: 10/10/2010  

Отчислять неуспевающих студентов, возможно, придется по суду

Ректорское сообщество обсудило представленный Минобрнауки проект интегрального Закона “Об образовании”. Он определит лицо отечественного образования на ближайшие годы. И ректоры предвидят, какие гримасы оно может состроить.

В том, что новый Закон “Об образовании” нужен, не сомневался никто. Прежний был принят в 1992 году. И благодаря накопившимся поправкам, с одной стороны, все больше превращался в “лоскутное одеяло”, а с другой — отставал от жизни. По словам главы Российского союза ректоров (РСР) ректора МГУ им. Ломоносова Виктора Садовничего, в нем не находили отражения важнейшие реалии сегодняшнего дня.

Предложенный проект закона пытается восполнить эти пробелы и вводит много новшеств. Прежде всего меняется сама система. В нее впервые в российской истории встраивается дошкольное образование (нынешнее начинается с младшей школы), а конечным уровнем становится высшее образование (сейчас период ученичества венчает аспирантура). Кроме того, один из нынешних уровней образования — начальное профессиональное — исчезает вовсе, а вся система выглядит так: дошкольное, общее, среднее профобразование и высшее.

Среди других новшеств — исчезновение такого распространенного ныне вида вуза, как академия (останутся лишь университеты, институты и колледжи); введение кредитно-модульной системы организации образовательного процесса; а также узаконивание образовательного кредитования, целевого капитала (эндаументов) и инвестиций. В целом, подчеркнули ректоры, законопроект содержит много полезного. Однако некоторые моменты вызывают серьезные возражения.

Прежде всего, подчеркнул Садовничий, так называемый кодекс включает так много статей, не имеющих отношения к образованию, что “больше похож на справочник по финансовому, гражданскому, семейному и даже антимонопольному законодательству”. Вторая его беда — декларативность. Прямых ответов, где чьи права и ответственность и что будет с теми, кто их нарушает, в документе нет. Единственный выход, по словам главы РСР, убрать все декларации. Тогда закон “похудеет” в два раза, и это пойдет ему на пользу: им будет удобнее пользоваться.

Есть у ректорского сообщества и другие принципиальные замечания. Например, по поводу решения финансировать вузы в зависимости от результатов ЕГЭ набранных студентов. Непонятно, подчеркнул Садовничий, “за кого бюджет должен платить больше — за отличника, который и так все знает, или за более слабого студента. И что делать с техническими вузами, где уровень оценок, как правило, ниже. Ответов в законе нет”.  Но самые серьезные опасения вызвали попытки разработчиков свести образование к услугам на договорной основе: “Поступая в вуз, студент заключает договор, суть которого неясна. Если это услуга, расторгнуть ее в одностороннем порядке по Гражданскому кодексу можно только через суд — иначе нарушаются права потребителей. А это значит, что и отчислить двоечника можно только по суду”.

Часть ректорских замечаний наверняка учтут при доработке. Но не все, дал понять глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. “Такие законы консенсусом не принимают, — обозначил он позицию своего ведомства. — Да и закон в первую очередь пишется не для тех, кто работает в образовании, а для тех, кто рассчитывает на результат”.

Ким Чен Ир может быть теперь спокоен: главный перебежчик из КНДР найден мертвым в Сеуле
Источник: The Epoch Times, Дата: 10/10/2010  

Ким Чен Ир, нынешний лидер северокорейского государства, впервые показал своего сына, как считают, его приемника, новоявленного тридцатилетнего генерала Ким Чен Уна. Одновременно с этим знаменательным событием в южнокорейском  государстве был найден мертвым бывший секретарь ЦК Трудовой партии КНДР, самый высокопоставленный перебежчик за всю историю двух корейских государств, Хван Чжан Ёп, сообщает «Ренхап».

Хван Чжан Ёп сбежал в Южную Корею в 1997 году, вызвав в мире крупную сенсацию. Его побег назвали предвестником «коллапса пхеньянского режима» (Пхеньян – столица Северной Кореи). 

Хван Чжан Ёп, выпускник 50-х годов философского факультета МГУ, главный разработчик  идеи "чучхе" -  основы северокорейской идеологии, утверждающей необходимость опоры на собственные силы, после побега написал книги, осуждающие политику Ким Чен Ира. 

Хван Чжан Ёп рассчитывал на скорое падение власти лидера КНДР Ким Чен Ира и предполагал получить полную поддержку властей Южнокорейского государства. Но высокопоставленный перебежчик был неприятно удивлен, когда к власти пришел новый президент Южной Кореи Ким Тэ Чжун и начал проводить вместо политики «добивания» КНДР политику примирения с ней.

Хван Чжан Ёп вчера был найден мертвым в своей квартире в Сеуле. Полиция не нашла признаков взлома.  Хван в течение 13 лет своей жизни в Южной Корее находился под постоянным полицейским наблюдением, без разрешения выезда за границу, и получал неоднократно угрозы в свой адрес.   Спецслужбы рассматривают и версию убийства Хван Чжан Епа. 

Главный перебежчик прожил 87 лет.
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