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СПбГУ
В СПбГУ работают над созданием первого пособия по экстремизму
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 13/10/2010
В Северной столице разработают первое в России пособие по определению экстремизма. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили сотрудники Санкт-Петербургского государственного университета, где будут составлять новое издание.

Специалисты в области проблем экстремизма обсудили, как современное общество трактует это понятие и с какими трудностями сталкиваются эксперты при определении наличия тех или иных признаков экстремизма в газетных текстах, Интернет-блогах и на телевидении. Пришли к выводу, что зачастую найти признаки экстремизма не удается, потому что в России отсутствует четкая градация того, что можно, а что нельзя отнести к призывам к национальной, религиозной или социальной розни.

 «В нашей стране пока мало методической базы по правилам определения экстремизма. А это значит, что каждый трактует их субъективно, бывает, что одна и та же статья получает разные оценки. Сейчас в вузе идет работа над составлением единой методики. Рассчитываем, что она будет готова к концу году. Тогда у нас появится единая нормативная база», - пояснили сотрудники СПбГУ.
В Петербурге разработают первое в России пособие по определению экстремизма
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Об этом «БалтИнфо» сообщили сотрудники Санкт-Петербургского государственного университета, где будут составлять новое издание.

Специалисты в области проблем экстремизма обсудили, как современное общество трактует это понятие и с какими трудностями сталкиваются эксперты при определении наличия тех или иных признаков экстремизма в газетных текстах, Интернет-блогах и на телевидении. Пришли к выводу, что зачастую найти признаки экстремизма не удается, потому что в России отсутствует четкая градация, что можно, а что нельзя отнести к призывам национальной розни.

«В нашей стране пока мало методической базы по правилам определения экстремизма. А это значит, что каждый трактует их субъективно, бывает, что одна и та же статья получает разные оценки. Сейчас в вузе идет работа над составлением единой методики. Рассчитываем, что она будет готова к концу году. Тогда у нас появится единая нормативная база», - пояснили сотрудники СПбГУ.
В вузе создают единую методику трактовки экстремизма

Источник: Аргументы и Факты - Северо-Запад, Дата: 13/10/2010
В Санкт-Петербургском госуниверситете создаётся пособие по определению признаков экстремизма. Издание будет направлено на выработку единой методики определения признаков экстремизма в газетных текстах, Интернет-блогах и на телевидении.

В стенах университета, сообщает БалтИнфо, состоялось обсуждение проблемы трактовки современным обществом признаков экстремизма. Зачастую их обнаружение оказывается под вопросом из-за отсутствия чёткой градации и нормативной базы.

«В нашей стране пока мало методической базы по правилам определения экстремизма. А это значит, что каждый трактует их субъективно, бывает, что одна и та же статья получает разные оценки», - рассказали в вузе.

Планируется, что работа над пособием будет завершена до конца года.

6 тысяч одних экспертов… 
Источник: СОВА, Дата: 13/10/2010
12 октября 2010 года Центр по изучению проблем экстремизма при Санкт-Петербургском университете отчитался о работе, проведенной с момента официального открытия Центра (февраль 2010 года). 

По словам руководителя центра Сергея Кузнецова, всего за этот период в него поступило 300 обращений (в основном инициированных правоохранительными органами) с просьбами проверить те или иные публикации «на экстремизм». 

Сколько именно запросов при этом рассмотрено, не сообщается, хотя сотрудники Центра уточнили, что публикаций в зарегистрированных СМИ среди объектов внимания заявителей немного – всего 10 случаев. В основном запросы связаны с публикациями в интернете. 

Выступающие отметили, что практика рассмотрения запросов показала, что «за экстремизм» зачастую пытаются привлечь для решения полемических разногласий между политиками или для наказания за острую политическую критику. 

К сожалению, по-прежнему неясным остается как статус самого Центра, так и статус экспертизы, которая им производится. Судя по контексту выступлений С.Кузнецова, это до- или внесудебная экспертиза (т.е. либо некое предварительное заключение, на основании которого правоохранительными органами принимается решение о возбуждении или отказе уголовного дела и которое позже не может быть использовано в суде, либо экспертизы для административных наказаний, например, предупреждений Роскомнадзора). Известно, что этот же Центр делал экспертизу по запрещенной античеченской статье в энциклопедии издательства «Терра» (и экстремизма в ней не нашел). Но в суде эта экспертиза не фигурировала. 

Описывая деятельность структуры, С. Кузнецов заявил, что «организационный совет центра представлен десятью сотрудниками, которые выполняют роль модераторов, распределяя задания между 6 тысячами преподавателей [выделено нами – ред.], работающих в СПбГУ на данный момент».
Студенты СПбГУ составили «фоторобот» экстремиста 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 13/10/2010
Сотрудники СПбГУ приступают к разработке первого в России пособия по определению экстремизма. Книга должна появиться к концу года. А пока корреспондент «БалтИнфо» выяснил, кого, по мнению студентов, можно считать экстремистом и что можно назвать экстремизмом. 

Эксперты в области проблем экстремизма выяснили, что далеко не каждый человек может четко определить, где проходит грань между свободой слова и экстремизмом, между простым упоминанием национальности и грубым оскорблением с оттенком национализма. При этом сами специалисты нередко сталкиваются с трудностями при определении наличия тех или иных признаков экстремизма в газетных текстах, на блогах и на телевидении. 

В связи с этим было решено приступить к разработке полноценного методологического пособия по экстремизму. Сотрудники СПбГУ заявили, что книга должна быть готова к концу года.

«Зачастую найти признаки экстремизма не удается, потому что в России отсутствует четкая градация того, что можно, а что нельзя отнести к призывам к национальной, религиозной или социальной розни. В нашей стране существует мало методической базы, помогающей определить экстремизм. А это значит, что каждый трактует их субъективно, бывает, что одна и та же статья получает разные оценки. Сейчас в вузе идет работа над составлением единой методики. 

Рассчитываем, что она будет готова к концу года. Тогда у нас появится единая нормативная база», - пояснили сотрудники СПбГУ.

Между тем, корреспондент «БалтИнфо» поинтересовался у студентов вуза и недавних выпускников, как они трактуют такие понятия как экстремизм и экстремисты.

Максим Громов заявил, что для него экстремизм это «организация терактов, формирование политических или общественных объединений, направленных на физические вредительские и диверсионные акции». 

«При этом не считаю того, кто кричит: «А король то голый!» экстремистом. Экстремист - это человек, который проводит силовые акции против населения с целью добиться власти, денег или еще каких-то своих целей.  А те, кто критикуют власть - это просто своего рода фокус-группа». 

Студентка Елена Карпушина считает, что экстремист – это «любой, кто плохо воспитан». А еще она, шутя, причислила к экстремистам своего работодателя и скопом всех подростков Петербурга.

У Дарьи Вороновой понятие «экстремизм» ассоциируется с исламом.  «Подтверждением тому - недавние теракты в Москве и конфликт в Москве по поводу требований мусульман построить им новые мечети. Экстремист для меня - это человек нарушающий закон, насаждающий свою веру и культуру насильственными методами, захватчик, пытающийся силовыми методами подавить волю и сознание другого народа», - пояснила она.

По мнению Михаила Данилова, экстремизм — это любая крайность. «Поэтому экстремистами можно считать ультра-правых, скинов и тому подобное. Такие антагонисты, как антифа, тоже радикальные ребята», -  считает Михаил.

Стоит отметить, что за год от петербуржцев в Центр по изучению экстремизма поступило около 300 заявлений. Горожане и различные организации видели в текстах газет, Интернет-блогах, в выступлениях общественных деятелей призывы к национальной розни.

«В большинстве своем, специалисты не находили экстремистского содержания в той или иной речевой деятельности, петербуржцы оказывались порой слишком бдительными. Человеку ведь свойственны скоропалительные суждения», - отметили сотрудники вуза.
Рамки экстремизма
Источник: Шум, Дата: 13/10/2010
В Петербургском Университете состоялась необычная пресс-конференция под увлекательным названием «Свобода слова и экстремизм: тонкая грань». Было много пафоса, общих мест и стремления выслужиться. Как эксперты были заявлены руководитель научно-исследовательского центра по изучению проблем экстремизма Сергей Кузнецов, заместитель руководителя управления Роскомнадзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Герман Азерский, начальник центра по противодействию экстремизму ГУВД по Санкт-Петербургу Михаил Ильин и руководитель юридического отдела Агенства журналистких расследовании Яна Корзинина. Но главные начальники, конечно же, не явились. А пришедшие - Кузнецов и Корзинина - могли рассуждать только на уровне теории.

Главные выводы, которые сделали эксперты, неутешительны. Существуют разные исследовательские центры по изучению экстремизма. Но эти научные центры могут выносить абсолютно противположные решения. Нет консенсуса в научных кругах (читай общественных), что такое экстремизм.

Например, Сергей Кузнецов рассказывал, как экспертиза их центра повлияла на решение суда по делу газеты «Трудовая Гатчина» о статье «Новый Че Гевара». Первоначально статью признали экстремисткой, газету закрыли. Кстати, статья до сих пор находится в списке запрещенных материалов Минюста. Но потом провели вторую экспертизу, и научный центр СПбГУ вынес совсем другое решение, в тексте статьи «Новый Че Гевара» экстремизма не нашли.

«У нас своя методика. Мы не считаем, что если человек говорит B, значит, он думает C. Мы используем метод, ориентированный прежде всего на анализ текста: если он сказал A, там есть признаки В, С, D», - объяснил Кузнецов.

Центр при СПбГУ существует с прошлого года, им уже проведено 120 экспертиз. В 80 случаях экстремизма не нашли. Кузнецов подчеркнул, что «эксперты не называют текст экстремистским, это может сделать только суд». Они выполняют определенный социальный заказ, в основном к ним обращаются либо из прокуратуры, либо из милицейского Центра «Э». Кузнецов рассказал о нашумевшем докладе Владимира Милова и Бориса Немцова «Путин.Итоги». По словам Кузнецова, там есть признаки клеветы и оскорбления, но экстремизма там не нашли.

В общем, даже эксперты не смогли дать точного определения, что такое экстремизм. «Если текст порождает зло, ненависть - это экстремизм», - заявил Кузнецов. Но такая абстрактная формула подходит к любому тексту. Школьник ненавидит учебник русского языка или математики, поэтому надо их запрещать?

Существует специальный закон о противодействии экстремистской деятельности, который запрещает, например, телевизионщикам освещать русские и нацисткие марши, показывать атрибутику запрещенных организаций. Для печатных СМИ запрещено прямое цитирование материалов, которые находятся под грифом экстремизм. Сейчас их 694. В основном они касаются националистических и религиозных тем. Есть также нововедения в электронных СМИ.

«Если даже в комментариях Роскомнадзор отыскивает экстремизм, заявляет об этом редактору, и он не удаляет, то после 1 предупреждения СМИ могут закрыть»,- рассказывает Яна Корзинина. Но как можно уследить за тысячами комментариев в интернете, об этом закон и власть ничего не говорят.

В принципе, эксперты так и не сказали ничего нового. Создалось ощущение, что научный Центр решил просто заявить о себе. Неслучайно проректор по научной работе Николай Скворцов начал с того, что «президент России Дмитрий Медведев подписал 7 октября программу развития СПбГУ. И главный пункт этой программы состоит в том, чтобы сделать университет экспертным центром». Так что круглый стол походил больше на PR-акцию.

Известно, что в СПбГУ проводят экспертизы по заказу Центра «Э». И часто заключения экспертов весьма объективны. Но если текст не признает экстремистским эта организация, может признать другой центр. Утвержденных критериев оценки нет. Все зависит от конкретного случая. Даже если взять историю с «Трудовой Гатчиной», материал оправдан, но газета уже закрылась и больше не выходит.
Роман Бурый
Партия власти приценится к «горячим собакам» 
Источник: 100 ТВ, Дата: 13/10/2010
Народный контроль «Единой России» проверит цены на хот-доги, проще говоря, на сосиски в тесте в студенческих столовых. В рамках проверки контроль будет осуществляться за всеми блюдами, которые продаются в кантинах – первыми, вторыми и даже компотом.

В итоге специалисты надеются рассчитать формулу цена-качество и сделать питание более дешевым. Напоминаем, в начале сентября из-за высоких цен студенты СПбГУ отказались питаться в университете. Выходом из ситуации, по мнению учащихся, может стать создание рабочей группы.

Елена Коротко, председатель комиссии общественного контроля профсоюза студентов ЛЭТИ:

«Целью нашего круглого стола должно стать создание рабочей группы, которая смогла бы взаимодействовать с руководством вузов, с фирмами-арендаторами, чтобы улучшить состояние питания, качество питания, цены снизить. Потому что у студента 1100 рублей стипендия, проезд 555 рублей в метро. Еще нужно платить за общежитие, на питание ничего не остается».

На данный момент средняя цена обеда в петербургских вузах – 180 рублей. Самые дешевые меню удалось найти в академии имени Мечникова, а самые дорогие – на факультетах СПбГУ.
Edutainment или лекции как шоу-бизнес. Инновация в образовании
Источник: spbit.SU, Дата: 13/10/2010
В течение последней недели, проведя целый ряд интересных мероприятий, начал активную деятельность образовательный центр инновационного типа «Дом Бенуа».  

В стенах центра, где также расположился первый в России музей Леонтия Бенуа, у петербуржцев появилась возможность посещать лекции и образовательные программы в формате edutainment – совмещая получение интересных  знаний и свободное общение. Лекторами центра стали такие известные специалисты как Лев Лурье, Марина Скульская, Алексей Лепорк, Андрей Радин, Артем Балаев и др.  Тематика лекций различна -  от мастер-классов по  fashion-журналистике  и курса по истории костюма до уже завоевавшего популярность курса Льва Лурье «Живая история Петербурга».  Также в «Доме Бенуа» разместился проект «АРТ Личность» – один из самых ярких образовательных проектов для детей и подростков, в рамках которого школьники смогут попробовать себя в различных профессиях с помощью не только преподавателей, но и  практикующих специалистов. 

В «Доме Бенуа» будут регулярно проходить бесплатные лекции на актуальные тематики, для чтения которых будут приглашаться интересные российские и зарубежные спикеры. Посетить данные лекции может любой зарегистрировавшийся. 

Образовательная деятельность «Дома Бенуа» началась с курса «Живая история Петербурга с Львом Лурье», программы «Мир вина» и открытой лекциии  Алексея Лепорка.  На выходных провел открытые уроки проект «Арт-личность».  А общественная  деятельность началась с проведения круглого стола  «Академическое и альтернативное образование. Прогнозы и перспективы». 

Среди участников были сторонники  как классического подхода к образовательному процессу   (директор Масс Медиа Центра факультета журналистики СПбГУ Владимир Петрович Летуновский, научный сотрудник Государственного Эрмитажа, автор курсов лекций по архитектуре и живописи Алексей Лепорк, журналист, историк, писатель, заместитель директора по внешним связям Классической гимназии Лев Лурье), так и «альтернативщики» - те, кто продвигает инновационные формы образования (директор Российской ассоциации обучения предпринимательству, старший советник в Стокгольмской Школе Экономики в России Людмила Мургулец, генеральный продюсер   "Aurora Fashion Week", автор курса "школа fashion журналитики" Артем Балаев,   генеральный директор Образовательного Центра "Дом Бенуа" Кира Тайманова, руководитель и идеолог проекта "АРТ Личность" Айдар Фаррахов).  Были и те, кто смотрит на образование в болшей степени с точки зрения работодателя (директор и главный редактор телеканала 100 ТВ Андрей Радин, директор по развитию ИД "Коммерсант" и организатор партнерской программы Инжекон и ИД "Коммерсант" Оксана Федулова, главный редактор портала Собака.ру Марина Скульская). Почти  все участники круглого стола сотрудничают с  «Домом Бенуа» и ведут в нем авторские курсы. 

Несмотря на различные точки зрения по таким вопросам, как необходимость современного преподавателя быть шоуменом, качество подготовки специалистов в ВУЗах, «срок годности» получаемых знаний, все сошлись во мнении, что образование в России переживает кризис и такой метод обучения, как лекции свободного формата сможет стать дополнением, а в ряде случаев и альтернативой академическому образованию. 

Среди высказываний участников круглого стола можно отметить следующие:

В.П. Летуновский: Главная задача академического образования сейчас – чтобы теория не отставала от практики, которая формируется реальной жизнью. Сегодня академическое образование стремится выходить из рамок больших, сложных академических программ и переходить к более компактным альтернативным формам. СПБГУ работает в направлении разномасштабных, разножанровых программ , которые помогли бы человеку либо приобрести дополнительные знания по профессии, либо вообще поменять профессию. Это очень актуально в контексте сегодняшних жизненных коллизий.

А. Балаев: Чтобы давать практические знания, требуется постоянный апгрейт. Знания через 5-7 лет устаревают.

Л. Лурье: Мы наблюдаем глубокое падение классического академического образования. Взять, например, факультет журналистики – статистически неотличимо закончил человек этот факультет, или нет.  Это значит, что наше академическое образование не выполняет своих основных функций – не готовит к работе. Думаю, с точки зрения рынка организаторы  «Дома Бенуа» сделали все правильно. Люди охотно идут на лекции, услуга востребована. Причина заключается в кризисе высшего образования с одной стороны, и невозможности в школе и институте точно понять, чего хочешь. Когда возникает реальная потребность в знаниях, удовлетворить ее негде….   В ближайшее время мы выйдем на расцвет Домов и Дворцов Культуры, как это было в Советское время, что очень неплохо. 

А. Лепорк: Для меня глубоко характерно и показательно , что «Дом Бенуа» рождается из галереи. Есть искусство. Им можно заниматься, писать статьи, быть самым цитируемым автором. Но есть другой путь – умение найти человеческий контакт. Академическое образование порождает кастовое сознание, при котором связь с реальными людьми убивается. 

К. Тайманова: Академическое образование предполагает достаточно сложную и громоздкую структуру, при наличии которой довольно трудно что-то оперативно менять и обновлять. Кроме того, в ней очень маленькая возможность выбора. В этом плане Центры аналогичные «Дому Бенуа»  дают альтернативу – мы можем оперативно реагировать на интересы и запросы аудитории,  формируя соответствующие предложения.  И можем дать возможность живого общения с наиболее яркими представителями бизнеса, культуры, журналистики, что, к сожалению, не всегда могут позволить себе школы и ВУЗы…. Относительно необходимости преподавателю быть шоуменом могу сказать, что  сейчас это востребовано больше, чем раньше. Люди привыкают к новым формам передачи информации, контент становится все более развлекательным и разнообразным.  Кроме того, очень важен момент живого общения. 

Л. Мургулец: Edutainment - это не просто интерессный рассказ, это знания, переданные  не только путем разговорного жанра, но и путем искусства – рисования, музыки, театра...Это может быть обучение через смех. 

А. Лепорк: Cуществует профессиональное высшее образование, которое, Бог даст, никогда не станет Edutainment.  Я учился на историческом факультете, и большая часть преподавателей, которых я помню и уважаю, не имеют к этому никакого отношения. Это процесс сурового и строго образования, а Edutainment – совсем другая сфера. 

В.П. Летуновский: Если мы говорим об “Edutainment”  мы имеем ввиду вариант «продажи» знаний немотивированным людям. Мы их должны увлечь.  Говоря об академической школе – туда приходят с мотивацией получить голый факт и способ мышления. 

О.Федулова.  Хотела бы подчеркнуть актуальность проблематики над которой работает проект «АРТ Личность»  - помочь школьникам разобраться в профессиях, и тем самым упросить им задачу выбора ВУЗа и жизненного пути в целом.  

После круглого стола прошла торжественная церемония открытия Центра. У гостей была возможность полюбоваться экспонатами из коллекции Наталья Костригиной «Дамский городской костюм конца 19 начала 20 века»,  сразиться в сеансе одновременной игры с международным грссмейстером М. Таймановым, поучаствовать в винной дегустации от компании Grand Cru, а также выиграть сертификаты на программы Центра, ответив на вопросы от лекторов.

Проект «Дом Бенуа» осуществляет свою деятельность при информационной поддержке СЗФ ОАО МегаФон
Людмила Нарусова в Совете Федерации сменила Тыву на Брянскую область
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 13/10/2010
Людмила Нарусова, вдова экс-мэра Санкт-Петербурга Анатолия Собчака, в Совете Федерации сменила Тыву на Брянскую область. 

Сегодня Верхняя палата в связи с заявлением сенатора Нарусовой досрочно прекратила ее полномочия как представителя законодательного органа власти Республики Тыва и подтвердила ее полномочия как представителя Брянской области.

Людмила Борисовна Нарусова родилась 2 мая 1951 года в городе Брянске в семье  служащих. Окончила среднюю школу с медалью. В 1969 году поступила на дневное отделение Ленинградского государственного университета им. Жданова на исторический факультет. В 1974 году окончила его с красным дипломом и продолжила учебу в Аспирантуре Ленинградского отделения института истории СССР Академии наук СССР.

Кандидат исторических наук. Специалист по конституционным проектам и истории реформ в России.

В 1978-1981 годах — преподаватель исторического факультета Ленинградского государственного университета им. Жданова.

В 1981-1996 годах - доцент кафедры истории Ленинградского государственного института культуры им. Н.К. Крупской (Санкт-Петербургская  государственная академия культуры.)

В 1995-1999 годах - депутат Государственной думы  от Санкт-Петербурга. Член комитета по делам женщин, семьи и молодежи.

2000-2002 годы — председатель Наблюдательного совета Фонда взаимопонимания и примирения (по выплатам компенсаций бывшим узникам концлагерей). Представитель от правительства Российской Федерации в попечительском совете германского фонда "Память, ответственность, будущее".  Ей удалось добиться подписания договора с Германией о выплате компенсации бывшим узникам фашизма.

С 2002 являлась членом Совета Федерации от Великого Хурала Республики Тыва. 
Литературная матрица. Учебник, написанный писателями 

Источник: Прочтение, Дата: 13/10/2010
 •Издательство «Лимбус-Пресс», 2010 г. 

•В двух томах 

Уникальный проект «альтернативного» школьного учебника по литературе. О классиках русской литературы — от Пушкина до Солженицына - рассказывают не ученые-литературоведы, а знаменитые современные писатели и поэты. Среди авторов книги — Андрей Битов и Людмила Петрушевская, Сергей Гандлевский и Владимир Шаров, Дмитрий Быков и Татьяна Москвина, Павел Крусанов и Александр Секацкий, Сергей Шаргунов и Всеволод Емелин — писатели и поэты самых разных поколений, эстетических и идеологических взглядов. Каждому из сорока авторов было предложено написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. Все статьи (за исключением статьи Максима Кантора «Апостол революции») написаны специально для этого издания. Издание осуществлено при участии Филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета.
МГУ

Всероссийская научная школа для молодых ученых: Математика поможет отличить катастрофу от аварии
Источник: ИА Regnum, Дата: 13/10/2010

В санаторно-оздоровительном комплексе "Вятичи" прошла Всероссийская научная школа для молодых (до 35 лет) ученых "Методы теории катастроф, фракталов и хаоса для анализа геоэкологических опасностей и рисков". Организовали школу Российский новый университет и Институт прикладной математики им. Келдыша Российской академии наук (ИПМ им. М.В. Келдыша РАН). Заместитель директора ИПМ им. М.В. Келдыша РАН Георгий Малинецкий выступил в роли научного руководителя школы. Об итогах научной школы ИА REGNUM Новости рассказал член оргкомитета, проректор Российского нового университета Евгений Палкин:

"На фоне ситуации в современной науке наша школа для молодых ученых стала положительным примером. Ведь как проводятся мероприятия такого характера? Довольно формально: читаются лекции, пара вопросов для галочки - и никакого последействия. А в нашей школе интерес был в том, что все активно были включены. Лекторы рассказывали об острых проблемах, слушатели транслировали это на круглых столах, за пределами лекций происходило непосредственное общение участников школы. Хороший отбор сузил круг интересов слушателей до такого предела, который позволял не тратить времени на поиск взаимопонимания, а обсуждать возникшие вопросы сразу. Это называется родством душ и языков. Не только участники, но и организационный комитет был "в теме". Я занимаюсь теорией катастроф, а все наши организаторы кто из МИФИ, кто из МГУ. И, хотя на школу собралось полсотни ученых, лишних людей не было.

А вот кого ощутимо не хватало - это людей, которые могли бы повлиять на стратегию развития образования и науки. И это не обязательно важные чиновники, это могут быть руководители любого уровня, которым интересна наука. Я до сих пор нахожусь под впечатлением от доклада Андрея Подлазова, который рассказал, как с помощью математических методов можно отличить катастрофу от аварии. Последняя происходит вследствие нерадивости и недофинансирования. Например, летние пожары - это не катастрофа, это авария. Их можно было предотвратить. А ВИЧ или алкоголизм - катастрофы.

Атмосфера Всероссийской школы была цельной, да и с погодой повезло. Участники приехали со всех уголков России: от Камчатки до Санкт-Петербурга. Конечно, каждый представлял интересы своего края, но были общность идеи и любовь к науке. Хотелось бы и дальше проводить такие школы. Я говорил с Георгием Малинецким, мы составили меморандум для министерства, но нам нужна поддержка научных фондов. Регулярность научной школы очень важна. Тогда можно проследить преемственность и динамику развития науки"

Видеомост "Красный шлам". Насколько велика экологическая угроза?"
Источник: РИА Новости, Дата: 13/10/2010

В четверг, 14 октября, в 14.30 в Российском агентстве международной информации РИА Новости состоится мультимедийный видеомост Москва - Кишинев - Киев на тему "Красный шлам". Насколько велика экологическая угроза?" 4 октября на крупном предприятии по производству алюминия в 160 километрах западнее Будапешта произошел взрыв, разрушивший плотину резервуара с ядовитыми отходами. За час были затоплены три населенных пункта, семь человек погибли, около 150 получили отравления и химические ожоги. Из резервуара вылилось около 700 тысяч кубометров ядовитых веществ, часть из которых попала в воды Дуная. Что это означает для реки и стран, по территории которых Дунай протекает? В какой концентрации ядовитые отходы доплывут до Молдавии, Украины, а затем и до Черного моря? Насколько губителен "красный шлам" для природы и человека? Есть ли технология по фильтрации шлама, которая позволяет обезвредить это ядовитое вещество? Насколько серьезно пострадала экосистема всего региона? Есть ли угроза повторного выброса ядовитых веществ?

Участники в Москве: доцент кафедры экономической и социальной географии России географического факультета МГУ Виктория БИТЮКОВА; профессор биологического факультета МГУ, завлабораторией Института микробиологии РАН имени Виноградского Алла НОЖЕВНИКОВА.

Участники в Кишиневе: экс-министр экологии Молдавии Виолета ИВАНОВА; заместитель начальник управления мониторинга окружающей среды при Госгидрометеослужбе Молдавии Светлана ШТИРБУ; старший научный сотрудник Института экологии и географии Академии наук РМ, координатор по выполнению Дунайской конвенции в Молдавии Татьяна БЕЛОУС.

Участники в Киеве уточняются.

* Мультимедийное мероприятие - это инновационный способ общения ньюсмейкера с аудиторией, подразумевающий использование различных визуальных материалов, которые позволяют наиболее полно и всесторонне раскрыть тему конференции. Мультимедийные материалы в таком мероприятии являются частью повествования ньюсмейкера и используются журналистами, находящимися в зале, а также показываются пользователям сайта во время онлайн-трансляции.

Аккредитация: 645-65-24, 645-64-72, 637-50-19.

Пресс-конференция состоится по адресу: Зубовский бульвар, 4 (метро "Парк Культуры"), 6-й этаж, зал пресс-центра РАМИ РИА Новости.

МГУ им. Ломоносова станет лучшим вузом страны
Источник: novchronic.ru, Дата: 13/10/2010

Абитуриенты, которые станут студентами Московского государственного университета им. Ломоносова в 2011 году, будут учиться 6 лет. Это лишь одно из нововведений, предусмотренных программой развития МГУ до 2020 года.

Необходимость изменения программы для некогда главного университета страны обусловлена принятием нового закона о МГУ им. Ломоносова. В основу данной программы заложено применение современных научных технологий и методик, повышение интенсивности междисциплинарных исследований в сфере образования. Для реализации проекта Владимир Путин, премьер-министр РФ, уже подписал распоряжение, согласно которому МГУ будет выделено 5 млрд рублей.

В этом году московский университет получит 2,25 млрд, а в следующем – 2,75 млрд рублей. Что касается внебюджетных источников, то из них в течение 2014-2020 годов может быть привлечено до 50 млрд рублей. Такой шаг правительства является лишь частью общего государственного образовательного плана, направленного на усиление взаимодействия академического и вузовского развития науки. По мнению В. Путина, вузы, как и в прежние времена, могут и должны вносить весомый вклад в отечественную науку.

Программа модернизации МГУ является достаточно масштабной и включает 10 основных направлений, совпадающих, кстати, с приоритетными задачами поддержки российской науки. Прежде всего, планируется усиливать МГУ в тех сферах, в которых у университета есть все шансы занять высокие и даже лидирующие мировые позиции. Что же касается России, вскоре МГУ должен вернуть себе статус первого вуза страны, который будет определять уровень и стандарт высшего профессионального образования.

Важнейшим акцентом развития университета является подготовка высоквалифицированных кадров «нового поколения». В будущем выпускники МГУ будут обладать не только глубокими знаниями своей специальности, но и другими важными качествами. К ним относятся широкий кругозор, а также владение иностранными языками, за которым молодые специалисты сейчас едут за рубеж, чтобы пройти обучение на Мальте. Университет будет готовить студентов различных факультетов по расширенным программам. Например, физики и математики будут изучать философию и историю, а гуманитарии – естественные науки. Естественно, что такая программа требует более длительного обучения. Как считает руководство МГУ, 6 лет для этого вполне достаточно.

К 2020 году вуз планирует увеличить число иногородних студентов до 70%. Иностранных учащихся в стенах вуза тоже станет больше. В то же время ожидается, что до 60% студентов вуза смогут пройти практику за рубежом, например, обучение на мальте. Уже первый выпуск специалистов, подготовленных по утвержденной программе, получит дипломы нового образца: с вкладышем, улучшенным в соответствии с международными стандартами.

Изменения коснутся и преподавательского состава. Поскольку планируется, что общая численность обучающихся вырастет до 70 тыс. человек, количество преподавателей также увеличится до 14 тыс. По словам ректора МГУ, значительное внимание будет отводиться повышению уровня подготовки и квалификации преподавателей.

Академический отпуск
Источник: Время новостей, Дата: 13/10/2010

Академическое сообщество решило принять непосредственное участие в работе над проектом нового федерального закона «Об образовании», качество которого не устраивает профессорско-преподавательский состав. В минувшую пятницу Российский союз ректоров (РСР) представил в Минобрнауки список участников комиссии, которая по замыслу руководителей вузов должна «довести до ума» законопроект до его внесения в Госдуму. В эту рабочую группу помимо самого президента РСР ректора МГУ Виктора Садовничего предлагается включить главу Московской государственной юридической академии Олега Кутафина и президента Государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина Альберта Владимирова. Сегодня ректоры должны огласить свое мнение на парламентских слушаниях в Госдуме.

Идея учреждения «ректорской комиссии» возникла на прошедшей в прошлый вторник в МГУ конференции Союза ректоров, которая в основном была посвящена новому закону «Об образовании» и на которой был жестко раскритикован проект документа, подготовленный Минобрнауки. В комментариях, которые давал г-н Садовничий по завершении конференции, говорилось о том, что в комиссию в первую очередь войдут авторитетные правоведы (в частности, упоминались имена известного юриста, членкора РАН Сергея Алексеева и главы Счетной палаты Сергея Степашина). Однако, как следует из обнародованного в пятницу списка, решено было представить весь спектр российской высшей школы.

По мнению ректоров, законопроект, подготовленный ведомством Андрея Фурсенко, разрабатывался без учета мнений самих представителей российской средней и высшей школы и в таком сыром виде не может быть передан в Госдуму. Заметим, что буквально в тот же день, 5 октября, на встрече с лауреатами премии «Учитель года-2010» президент Дмитрий Медведев предложил вынести проект закона «Об образовании» на всеобщее публичное обсуждение -- подобно тому, как было сделано с законом «О полиции». Сегодня комитет Госдумы по образованию намерен в режиме видеотрансляции провести парламентские слушания, посвященные законопроекту. 30 сентября свои слушания на эту же тему устраивала Торгово-промышленная палата, а Общественная палата намерена посвятить новому закону об образовании целую серию дискуссий, которые должны пройти с 19 по 28 октября.

Интерес, проявленный к закону главой государства, равно как и критика, высказанная ректорами, выглядит несколько запоздавшим, если учесть, что вариант, разработанный Минобрнауки, был размещен на официальном сайте министерства еще в мае. Впрочем, в РСР поясняют: после того как ведомство г-на Фурсенко обнародовало свой вариант, ректоры суммировали критические замечания, поступавшие от региональных коллег, -- всего накопилось более шести сотен предложений.

К примеру, руководители петербургских вузов обратили внимание на то, что из проекта «выпал уровень начального профобразования, что противоречит международной практике и потребностям экономики страны в квалифицированных рабочих». Не понравилось ректорам и то, что в случае принятия закона в нынешнем виде вуз не сможет именоваться академией (предполагается выстроить вертикаль «колледж--институт--университет», в которую не впишется, например, Академия МВД). Академии же согласно законопроекту должны перейти в разряд организаций дополнительного образования.

Кроме того, ректоры отметили, что представленный Минобрнауки 400-страничный законопроект, с одной стороны, излишне конкретизирован (в нем, по мнению РСР, содержится масса пунктов, место которым в должностных инструкциях), а с другой -- документ не разрешает многих проблем, с которыми сейчас сталкивается высшая школа. Сейчас, напомнил Виктор Садовничий, один и тот же вуз сможет получать финансирование из бюджетов разных уровней, частные пожертвования на развитие высшей школы облагаются налогом на прибыль «из-за размытости критерия целевого использования средств», а кооперация российских и зарубежных вузов часто затруднена из-за налогов и бюджетных ограничений. Все эти финансово-организационные сложности новый закон никак не разрешает, подчеркнул глава РСР.

В целом же, по мнению г-на Садовничего, законопроект должен «похудеть» в два раза. Ректор МГУ и его коллеги по Союзу ректоров полагают, что в нынешнем своем виде документ больше похож на справочник, который дублирует нормы гражданского, трудового, финансового и даже семейного законодательства. Кроме того, заметил Виктор Садовничий, в законопроекте слишком много декларативных норм. «Если из документа убрать общие места, им станет удобнее пользоваться», -- резюмировал президент РСР. При этом, как отметил ректор университета им. Губкина Альберт Владимиров, в тексте документа устанавливается порядок поступления в аспирантуру и докторантуру, что вполне может быть прописано не в законе, а в подзаконном акте.

Г-н Владимиров считает, что действующие нормы, по которым живет высшая школа (закон «Об образовании» 1992 года и принятый в 1996 году закон «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»), нужно заменить не новым законом об образовании, а более основательным документом -- образовательным кодексом. О необходимости разработки такого кодекса, выступая на заседании РСР, говорили и представители регионов, например председатель совета ректоров Приволжского федерального округа и Нижегородской области Роман Стронгин.

Г-н Садовничий скептически оценивает заявление Минобрнауки о том, что проект закона «Об образовании» может быть рассмотрен и даже принят Госдумой до конца года. «Думаю, что к декабрю закона не будет», -- полагает президент Союза ректоров. Судя по всему, закон действительно «оставят на второй год»: во всяком случае, в правительство документ поступит перед новым годом, следовательно, в Думу он попадет лишь после парламентских каникул. 

Михаил МОШКИН

Преграды на пути к знаниям
Источник: Новые известия, Дата: 13/10/2010
Российские студенты недовольны слишком жесткой пропускной системой в вузах

Очередной скандал назревает в самом известном университете страны. В начале октября под угрозой срыва оказалась лекция по санскриту известного лингвиста, академика РАН Андрея Зализняка. На занятие в один из корпусов МГУ пришла толпа слушателей без персональных пропусков – такая практика была нормальной на протяжении шести лет. Однако на сей раз охрана отказалась пускать «чужих» студентов и педагогов даже под поручительство преподавателей-«аборигенов». Рассерженные студенты написали петицию за смягчение пропускного режима: за последние годы абсурдные случаи запрета посещения вуза существенно участились.

Второго октября в МГУ должна была состояться лекция знаменитого лингвиста, академика РАН Андрея Зализняка. Первое занятие состоялось накануне, в пятницу, собрав полную аудиторию вольнослушателей. Однако в субботу охрана заартачилась: сначала отказывалась пускать двоих преподавателей РГГУ, потому что у них не было других документов, кроме паспорта, а потом – остальных преподавателей и студентов. Бюро пропусков по субботам не работает, по этой же причине нельзя было вызывать коллег с кафедры. Для решения вопроса пришлось обратиться к Зализняку, который добрые полчаса пытался договориться с главой охраны. В конце концов начальство разрешило ему провести людей на его же лекцию «под честное слово», но велело больше по такому поводу не звонить.

Свидетели некрасивой сцены решили составить в «Живом журнале» петицию к ректору МГУ Виктору Садовничему. «Еще недавно в МГУ можно было пройти по студенческим, аспирантским и преподавательским документам других вузов, читательским билетам библиотеки МГУ, зачетной книжке, академическому пропуску, копии диплома, а если всех этих документов нет, то по паспорту – в этом случае сотрудники охраны просто записывали данные посетителя, – говорится в обращении. – Сейчас в университет можно пройти только по студенческому и аспирантскому билетам МГУ, удостоверению преподавателя МГУ или подлиннику диплома. Проблема «прохода» на конференции, семинары и «круглые столы» темным пятном ложится на репутацию МГУ». Студенты, преподаватели, аспиранты и выпускники просят вернуть прежние условия для входа в университет для вольнослушателей, а также ввести четкие и общедоступные должностные инструкции для охранных предприятий, работающих в МГУ. Подписи под петицией заняли восемь страниц. Официального комментария от вуза на эту тему на момент сдачи материала в печать добиться не удалось.

Ряд студентов и преподавателей утверждают, что петиция бесполезна, а слушателям надо было озаботиться получением пропуска заранее. Слушатели в свою очередь парируют, что списки посетителей, находящихся в других вузах, сделать очень трудно: по партам листок не пустишь, отдельного координатора для этого не выделишь, да и дозваниваться в МГУ часами не всем удобно. Закручивание гаек в вузах понятно – оставить огромное здание без охраны вообще просто немыслимо. Но во многих американских и европейских университетах доступ практически во все корпуса открыт. Даже печально известная бойня в Виргинском политехническом институте в 2007 году (33 погибших, 25 раненых) не заставила администрацию пересматривать правила входа, усилена была только внутренняя полиция.

Эксперты сомневаются в том, что петиция сможет реально повлиять на пропускную систему в вузе. «Ужесточение контрольного режима напрямую связано с безопасностью студентов и преподавателей. До тех пор, пока правила входа не мешают научной деятельности университета, изменять их нет смысла, – пояснил «НИ» юрист Олег Зайцев. – В случае с МГУ правила прохода третьих лиц определяются приказом ректора, а посещение зданий вуза студентами и преподавателями – правилами внутреннего распорядка. Оспаривать эти документы бесполезно». 
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