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СПбГУ

Про Чечню писать можно только хорошее
Источник: Свободная пресса,  Дата: 13/10/2010
Эксперты по проблемам экстремизма оказались втянуты в скандал

Едва лишь был создан Центр по изучению проблем экстремизма при Санкт-Петербургском государственном университете, как вокруг него возник скандал. 

Это связано с изъятием из продажи и библиотек 58-го тома Большой энциклопедии издательства «Терра». Минувшей весной Уполномоченный по правам человека в Чеченской Республике Нурди Нухажиев обратился к председателю Совета Федерации Федерального собрания России Сергею Миронову, председателю Государственной думы ФС РФ Борису Грызлову, генеральному прокурору РФ Юрию Чайке, президенту Академии наук РФ Юрию Осипову и министру культуры России Алексею Авдееву с требованием изъять из обращения 58-й том Большой энциклопедии и привлечь к ответственности главного редактора. По мнению Нурди Нухажиева, в статье о Чеченской Республике «преднамеренно собран весь набор негативных стереотипов о чеченцах». События, происходящие в Чечне, освещаются «без соблюдения принципа историзма», а о чеченском народе говорится с «ненавистью и пренебрежением». 

В экспертном заключении Института Востоковедения РАН также подвергнута резкой критике «намеренная фальсификация» при изложении истории чеченского народа, содержащаяся в статье «Чеченская Республика». Заводской районный суд Грозного признал статью в энциклопедии «Экстремистской, клеветнической и направленной на разжигание межнациональной розни», постановил конфисковать 58-ой том, в котором она опубликована. По решению суда, 58-й том Большой энциклопедии был изъят из обращения и включен в федеральный список экстремистских материалов. Верховный суд Чечни отклонил кассационную жалобу издательства. Судебное разбирательство продолжается, а издательство «Терра» сообщает о том, что 58 том из энциклопедии «временно исключен». 

Казалось бы, при чем тут проректор по научной работе СПбГУ Николай Скворцов и директор научно-исследовательского экспертного Центра по изучению проблем экстремизма Сергей Кузнецов? 

- На нас оказывалось давление, - рассказал корреспонденту «Свободной прессы» доктор филологических наук Сергей Кузнецов. - Как только чеченские правозащитники узнали, что заказ на экспертное исследование пришел к нам в центр, первый звонок раздался Николаю Генриховичу, потом мне, потом историку, которого мы хотели привлечь в качестве эксперта. Всем нам рассказывали, как это чудовищно, что в издательстве «Терра» работают жулики, которые должны понести полный набор уголовной ответственности. Нам говорили, что ведущие экспертные центры уже дали заключение, и что в статье, без сомнения, экстремизм. 

«СП»: - Как вы реагировали?

- Я объяснил, что не могу эту тему ни с кем обсуждать, и экспертам не могу сказать, что вопрос о наличии экстремизма уже решен. Нашего историка, которого мы хотели привлечь в качестве эксперта, пришлось отвести, поскольку ему напрямую звонили с такими разговорами. Пришлось в срочном порядке менять состав экспертной комиссии.

«СП»: - Но почему вновь встал вопрос об экспертизе? Ведь суд уже состоялся. Готовилась новая экспертиза?

- Издательство «Терра» не согласилось с вердиктом суда и по их запросу были сделаны новые исследования. Это досудебное исследование специалистов. Наше исследование состояло в том, чтобы ответить на семь вопросов, которые были заданы на суде в Чеченской Республике. И на суде эксперты на пять из семи вопросов дали заключение, что там признаков экстремизма нет. Наши эксперты по всем семи вопросам дали отрицательный ответ, что там нет этих признаков. Если говорить языком Уголовного кодекса, там нет речевых действий, направленных на возбуждение ненависти либо вражды, а также унижения достоинства человека, либо группы лиц по признакам пола, расы, языка и т.д. Ну, нет там таких высказываний! Есть обидные. Есть сообщения о горьких событиях. О неприятных фактах, которые чеченская сторона, чеченские ученые и даже советская наука оценивала иначе, чем сейчас. 

Вместе с тем, в дореволюционной литературе и в последние годы появился ряд исследований, подтверждающих ту точку зрения, которая распространена в мире о том, что у горских народов – вот сейчас я скажу такую вещь, которую чеченские правозащитники на дух не переносят, – что у них была набеговая культура. И жили они набегами на соседние территории. Так трактуют историки версию российско-чеченских отношений. В рамках набеговой культуры чеченский, да и не только чеченский, менталитет возрастал. Известны рассказы о том, что если девушке не нравится парень, то самым сильным оскорблением для него было: «Ты даже барана украсть не можешь».

«СП»: - Итак, ваше заключение гласит, что…

- Мы не нашли возбуждения национально-религиозной розни. Это мы и написали в своей резолюции, сдали в издательство, они отдали в прокуратуру. Мы действуем на основании методики, которую разрабатывали несколько месяцев и сейчас дорабатываем ее, поскольку жизнь оказывается многообразнее, чем любые теоретические построения.

Через некоторое время мне звонит чеченский адвокат и просит переслать ему экспертное заключение. Я позвонил в издательство заказчику, рассказал об этой ситуации, и они мне разрешили переслать результаты заключения специалистов. Поскольку это ведь по их заказу делалось, а чеченцы тут вообще третья сторона. Но мы переслали. В результате мы получили целую серию возмущенных звонков. 

Проректор по научной работе университета Николай Скворцов:

- Мне позвонил, насколько я теперь могу разобраться, уполномоченный по правам человека, потом позвонил мне Мусаев старший, я их теперь различаю, старшего и младшего. Старший, насколько я понимаю, является лидером каких-то чеченских диаспор. Живет в Москве. Я вообще сначала понять не мог, в чем вопрос-то состоит? Экспертизу я обсуждать не готов. Это вообще не в моей компетенции. Я лишь структурно, административно руковожу этим Центром. Но вопрос передо мной поставили очень просто: вы же там начальник, ваш центр дал экспертизу абсолютно невозможную, зачем вы это сделали? Там все неправда! Постоянно шла апелляция к иным авторитетам, вот такой-то институт Академии наук дал заключение, вот второй. По их мнению, надо переделать экспертизу и переслать заново. 

«СП»: - Это был разговор на повышенных тонах?

- Был такой довольно эмоциональный разговор со стороны Мусаева, я тоже, наверное, эмоции свои выражал. Мои объяснения о том, что абсолютно неприемлемо вмешиваться руководителю, кто бы он ни был, в работу экспертов, что у нас есть соответствующий порядок, регламент, в расчет не брались. От меня потребовали, исходя из неких политических соображений, дать какую-то иную экспертизу, которая будет воспринята как правильная – но для нас это абсолютно неприемлемо. Я много раз разговаривал с господином Мусаевым-старшим, там есть еще Мусаев-младший, это его сын и адвокат. Мусаев–младший шлет нам запросы, но совершенно непонятно, какое он имеет отношение к этому делу, кроме того, что он сын уважаемого человека. Поэтому мы реагируем пока весьма скупо. Нам нужно понять, чьи интересы представляет Мусаев, пишет ли он нам как просто личность, как адвокат, но чей? 

«СП»: - Как дальше развивались события? 

- В это вмешались другие люди, позвонили из Московского еврейского университета, сообщили, что наша экспертиза лжива, что это экстремизм и т.д. Что уж совсем было удивительно, спрашивали: «Все ли профессора университета считают, что в статье нет экстремизма?» Ну, я объяснил, что у нас нет консолидированного мнения всех профессоров, у каждого оно свое, а экспертиза - это профессиональное дело людей, которые работают в этом Центре.

«СП»: - Значит, в этом вопросе нет общих критериев? И в зависимости от того, нравится экспертиза или не нравится, можно заказывать новые исследования этой взрывоопасной темы?

- Бывают разные эксперты, и у них могут быть разные точки зрения, я абсолютно с этим согласен. Все можно обсуждать, переводить в систему нормальной коммуникации, проводить встречи, семинары, как хотите. Вопрос в другом: обнаружены ли в этой статье признаки экстремизма как уголовно наказуемого деяния? Издательство «Терра» подлежит в этом смысле уголовной ответственности? Наши эксперты считают, что там нет признаков экстремизма.

А что касается всех этих разговоров, в них замешано очень много политики и очень мало вопросов, связанных с профессиональным обсуждением и спорами. Они требуют: дайте нам то, что надо, и мы вас оставим в покое.

Еще раз повторю: речь идет о разных пониманиях работы с экспертизами. Если мы выносим какое-то решение, мы за это отвечаем, несем за это научную и профессиональную ответственность. Но никаких вариантов того, что мы сейчас эту экспертизу отзовем, перебросим, Сергею Александровичу Кузнецову шею намылим и дадим ту экспертизу, которую надо и которая будет соответствовать мнению других ученых, - вот этого не будет.

«СП»: - Что происходит сейчас? Как развивается конфликт?

- Сейчас у нас передышка в переговорах, мы недели две уже не общаемся. Раньше каждый день по несколько раз. Во время последнего нашего разговора господин Мусаев позвонил и очень спокойно спросил: «Граница возможностей академических обсуждений преодолена?» Да, преодолена, - посчитали мы. Предлагаемая нами академическая манера обсуждения уже преодолена. Будем обсуждать этот вопрос дальше, видимо, уже без привлечения экспертов.

За кем последнее слово
Источник: Новые Известия,  Дата: 14/10/2010
Лексикографы подчиняются модным веяниям в литературе и кинематографе

В 2011 году будет изменено толкование ряда слов, в том числе понятие «толерантность». Об этом вчера сообщил доктор филологических наук Сергей Кузнецов, занимавшийся подготовкой новой редакции Большого толкового словаря русского языка. Эксперты отмечают, что многие слова не только нуждаются в уточнении, но и в создании совершенно новых определений для них. Особое внимание лексикографам следует обратить на иностранные слова, а также терминологию политиков, телевизионщиков и компьютерщиков.

Значение слова «толерантность» в новой версии Большого толкового словаря русского языка будет дополнено. Как сообщил «НИ» один из редакторов издания, директор центра по изучению экстремизма СПбГУ Сергей Кузнецов, если раньше понятие трактовалось как «терпимость к чужому мнению, поведению», то теперь к нему будет добавлена идея о снисходительности к особенностям других людей. Изменения также коснутся ряда других слов, которые за последние несколько лет успели приобрести новые смысловые нюансы. Например, слово «перезагрузка» перестало использоваться только в компьютерной лексике и получило политизированный оттенок. «Формат», употребляемый сейчас к месту и не к месту, также часто далек от своего первоначального значения. «Интересно, что слово «пиво» в XII веке обозначало вообще любой напиток, хоть молоко, хоть квас, – рассказал «НИ» председатель правления Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам Михаил Горбаневский. – В начале 1990-х годов тогда еще председатель Верховного Совета РФ Руслан Хасбулатов ввел в массовый обиход слово «озвучить» в значении «прочитать, доложить». Слово до этого использовалось только в телевизионной терминологии в значении «наложить звуковую дорожку на видеоряд». Иные смыслы теперь у слов «зачистка», «наезд» – типичных представителей, как я это называю, нового новояза».

Язык – живой организм, он не статичен и имеет собственные законы развития, не устают повторять лингвисты. Неологизмы, появляющиеся ежедневно, фиксируются лексикографами. Но для того чтобы попасть хотя бы в электронные словари, однократного употребления их недостаточно. У экспертов есть свои «первоочередные наследники». К примеру, профессор кафедры русского языка и стилистики Литературного института им. А.М. Горького Лев Скворцов считает, что в словари необходимо внести лексемы, связанные с религиозными верованиями, поскольку в советские времена объяснением их лингвистика практически не занималась. Эксперты полагают, что в словари «версии 2.0» также попадут многие заимствования. Например, прочно обосновались в русском языке слова «спонтанный», «имидж», «гламур», «креативность», «блоггер» и «зафрендить» (т.е. добавить кого-то в друзья в Интернете). Директор Института лингвистики Российского государственного гуманитарного университета (РГГУ) Максим Кронгауз приводит в качестве примера слово «новелизация», пока не имеющее четких правил правописания. Слово стало закономерным следствием моды: если не так давно текст появлялся раньше экранизации или адаптации его для театра, то теперь все чаще книга появляется уже после выхода фильма или компьютерной игры.

Русский язык не только копит новые слова, но и избавляется от старых. В некоторых случаях это происходит потому, что на их место приходят более емкие новые, например «брифинг» вместо «короткой встречи». Известен пример, когда «новомодное» слово «галоши» пытались заменить на ретроградское «мокроступы», однако прижился именно первый вариант. Впрочем, и от галош в новых версиях словарей может мало что остаться. Нередко слова исчезают, потому что уходят обозначаемые ими объекты. Так, по мнению экспертов, в будущем будет сложно объяснить, какой цвет считается чернильным – потому как чернилами сейчас практически никто не пользуется. Та же участь может ждать слова «промокашка» и «пресс-папье».

Как бы то ни было, процесс трансформации русского языка за последнее время серьезно ускорился из-за развития компьютерных технологий, говорят эксперты. Интернет стер географические и социальные границы, а кроме того, упростил и ускорил работу лексикографов, которым теперь не надо мучиться с миллионами карточек. «Но надо понимать, что лингвисты не диктуют толкования определенных слов, а лишь фиксируют изменения языка, – пояснил «НИ» Михаил Горбаневский. – А это, в свою очередь, зависит от того, как меняется среда, общество». 
Центр изучения международной торговой политики откроется в СПбГУ в рамках проекта ВТО 

Источник: РИА Новости,  Дата: 14/10/2010
Центр изучения и анализа международной торговли и торговой политики откроется в четверг в Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ), сообщает пресс-служба вуза. 

Центр создан в СПбГУ в рамках проекта Всемирной торговой организации (ВТО) "Кафедры ВТО" - The WTO Chairs Programme (WCP). 

В церемонии открытия Центра, как ожидается, примут участие заместитель генерального директора ВТО Руфус Йерха, директор информационного бюро по присоединению России к ВТО Алексей Портанский, российские и зарубежные ученые. 

Возглавит Центр изучения и анализа международной торговли и торговой политики д.э.н., профессор, заслуженный работник высшей школы Сергей  Феликсович Сутырин. 

Международный конкурс на право получения статуса институционального регионального партнера ВТО был инициирован этой организацией в мае 2009 года. По результатам конкурса в штаб-квартире ВТО в Женеве (Швейцария) в качестве партнеров было отобрано 14 организаций, находящихся в различных уголках земного шара: Аргентине, Чили, Китае, Кении, Мексики, Иордании, Индонезии и других. Центр, создаваемый в СПбГУ, - единственный в России и на всем постсоветском пространстве. 

Деятельность центра будет направлена подготовку и обновление методических материалов учебных курсов, развитие научных исследований, преподавание, проведение семинаров, конференций, отмечается в сообщении. 

ВТО - международная организация, созданная с целью либерализации международной торговли и регулирования торгово-политических отношений государств-членов. Ее членами являются более 150 государств. Россия пытается стать членом ВТО с 1993 года.
В ТНУ преподаватели СПбГУ проведут курсы повышения квалификации

Источник: Ховар,  Дата: 14/10/2010
С 15 по 18 октября на базе Русского центра при Таджикском   национальном                 университете будут проводиться курсы повышения квалификации для                учителей школ и преподавателей ВУЗов по русскому языку и литературе. 

Для их проведения приглашены сотрудники Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ): доктор педагогических наук, профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента Татьяна Галактионова, старший  преподаватель кафедры русского языка, кандидат педагогических наук Светлана Друговейко-Должанская, старший преподаватель кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента, кандидат филологических наук Мария Гринёва. 

Ими будут прочитаны интерактивные лекции по учебно-методическим комплексам (УМК) русского языка, литературы, по развитию детского чтения и проведены тренинги-презентации, на которых слушателям будут даны общие представления концепции и методики УМК, а для лучшего усвоения теоретических занятий   будет проведена апробация УМК по русскому языку, литературе и   программе «Успешное чтение». Преподаватели СПбГУ проведут также мастер-классы, на которых участники курсов проведут открытые уроки по русскому языку, литературе и  чтению,  с последующим обсуждением. 

На заключительном этапе,  участники курсов повышения квалификации должны будут защитить свои проекты,  по освоению программы, и им будут выданы сертификаты о прохождении учебных курсов  Санкт-Петербургского государственного университета.

Кадровые перестановки в компании Гринсайд
Источник: Новости производителей товаров и услуг, Дата: 13/10/2010
С сентября 2010 года к работе в компании приступил новый генеральный директор - Логинов Егор Павлович.

Егор Павлович Логинов 1979 года рождения. В период с 1996 по 2010 годы закончил математико-механический факультет Санкт-Петербургского Государственного Университета. Также прошел программу Executive MBA Высшей Школы Менеджмента СПбГУ. 

Профессиональная деятельность Егора Павловича включает в себя обширный опыт работы на уровне высшего руководства в области телекоммуникаций и консалтинга.

Ранее с 2003 по 2010 год эту должность занимал Добрего Сергей Валентинович, являющийся учредителем и акционером компании «Гринсайд». Его дальнейшая деятельность также будет неразрывно связана с данной компанией и отраслью малоэтажного домостроения. Передав тактическое управление компанией новому менеджеру, Добрего С.В. сосредоточит свое внимание на новых стратегически важных проектах, связанных с международными интересами «Гринсайд» в области архитектуры, развития технологии производства и строительства.

Справка:

Компания «Гринсайд» работает в Санкт-Петербурге с 2001 года.

Основные проекты «Гринсайд»:

1. Строительство и запуск I-ой очереди завода «Гринсайд» в Стрельне (2002г.)

2. Создание собственной архитектурно-проектной студии «Гринсайд» (2004г.)

3. Коттеджный поселок «Западное солнце» на озере Красавица (2005 – 2010гг.)

4. Изобретение и внедрение в производство уникального материала – клееный брус «Скандик - Трио», сочетающий различные хвойные породы древесины (2006г.)

5. Строительство бани из клееного бруса в Антарктиде на российской полярной станции Новолазаревская (2006 – 2007 гг.)

6. Номинация Книги рекордов Гиннеса за проект «Баня в Антарктиде» (2008г.)

7. Строительство и запуск I I -ой очереди завода «Гринсайд» в Стрельне (2008г.)

8. Внедрение стандарта качества ISO 9001:2000 (2009г).
Ее называли единственным мужчиной в британском правительстве 
Источник: ТРК «Петербург-Пятый канал», Дата: 14/10/2010
Сегодня юбилей у женщины, перевернувшей общее представление о роли слабого пола в мировой политике. «Железной леди» Маргарет Тэтчер исполнилось 85. Она покинула пост премьер-министра Британии 20 лет назад, однако еще до этого момента успела войти в историю. При ней о Британии вновь заговорили, как о великой державе.

О том, какой ценой досталась Тэтчер эта победа, в материале Андрея Бурцева.

Подшивка «Красной Звезды» за 1976 год – документальное свидетельство того, что прозвище одного из самых влиятельных политиков XX века появилось из-за трудностей перевода. «Железной леди» – 85. Но Маргарет Тэтчер могла бы быть и «железной девой», если переводить ее первое политическое имя Iron Maiden с английского дословно. Это советский журналист Юрий Гаврилов назвал деву дамой в 1976-м, а журналисты Sunday Times окончательно отшлифовали ее образ к выборам 1979 года. Консерваторы-тори выиграли выборы в палату общин, и премьер-министром Великобритании стала Маргарет Тэтчер. Ее политический девиз «Британии нужна железная леди» сформировался не без помощи советских газет.

Дмитрий Портнягин, доцент кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ: «Надо помнить, что Маргарет Тэтчер это первая женщина, которая стала лидером Консервативной партии. Это элитный клуб, который всегда считался вотчиной мужчин».

Она правила на закате эпохи холодной войны. Дуэт Маргарет Тэтчер и Рональда Рейгана карикатуристы изображали двуглавым драконом, олицетворяющим империалистическое зло.

Она выросла в Восточной Англии. После школы, когда одноклассницы шли играть в куклы, Марджи работала в магазинчике отца. В 1950-м закончила химический факультет Оксфорда и вышла за муж за миллионера. Тонкие аристократичные черты лица, безукоризненный вкус в одежде и настоящее английское чувство юмора. Из ее высказываний можно составить сборник афоризмов.

Первая женщина – премьер-министр в истории Европы, она правила дольше Уинстона Черчилля и сломала хребет боссам английских профсоюзов докеров и горняков. К 1980-м Британия была сверхдержавой в прошлом, лишь 12-я по доходам населения. Тэтчер приватизировала крупнейшие госпредприятия, акционерами которых стало население.

В 1982-м баронесса вернула контроль над Фолклендами, а к середине 1980-х победила кровопролитие на футбольных стадионах. Фанаты на аренах стали вести себя как пай-мальчики из воскресных школ. В 1984-м боевики Ирландской республиканской армии взорвали бомбу в отеле в Брайтоне, где должна была выступить Тэтчер. Она не пострадала. Безработицу, забастовки и инфляцию правительство Тэтчер победило непопулярными у населения мерами. Но трижды подряд ведомые ей тори побеждали на выборах. В 1990-м она вынуждена была уйти в отставку из-за партийных разногласий. Но это была уже по-настоящему Великая Британия.
Выпадающие из сетей
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 14/10/2010
У нас нет недостатка в интернет-идеях, нам не хватает сил на их продвижение

Эксперты рынка интернет-технологий уверены: в ближайшем будущем     эта сфера станет еще более мобильной и при этом обретет <социальную окраску>. К примеру, у потребителя вообще исчезнет надобность заботиться о программном обеспечении для своего компьютера: оно будет свободно выложено в Сети. Однако далеко не все выглядит так радужно, как это видят оптимисты.

<Следующий этап развития Интернета будет социальным>, _ уверен известный эксперт по интернет-маркетингу Бернар Люке. По его мнению, в особенности это касается России, где сохраняется большой потенциал к развитию торговли через Интернет.

Впрочем, по мнению генерального директора компании <Рексофт> Александра Егорова, нежелание российского потребителя совершать покупки через Интернет связано с тем, что массовый потребитель до сих пор зачастую просто не верит в результат _ что ему удастся в конечном счете получить товар на руки. <Однако в будущем, с развитием микроплатежей (оплаты недорогих товаров и услуг с помощью особых банковских карт. _ Ред.), ситуация изменится в лучшую сторону>, _ уверен Александр Егоров.

Уже сегодня при вводе имени и фамилии человека в поисковых системах выпадающие ссылки приведут к странице этого пользователя в какой-либо из социальных сетей. В ближайшем будущем такая <персонализация> будет распространяться все больше. Все больше будет развиваться виртуальное общение, станет более интенсивным и <геопозиционирование>, то есть определение местоположения конкретного человека по ip-адресу его компьютера или мобильного устройства.

Управляющий партнер фонда инвестиций Runa Capital Дмитрий Чихачев видит интернет-будущее в том, что грань между Интернетом как Всемирной сетью и программным обеспечением (ПО) постепенно исчезнет. Иными словами, можно будет купить совершенно пустой компьютер, подключить его к Сети, оплатить какой-либо интернет-сервис и пользоваться им как полноценной машиной с необходимым ПО.

Причем некоторые такие программы работают уже сейчас. Примером могут служить ПО для ведения бухгалтерской отчетности или некоторые справочно-правовые системы. Выглядит это следующим образом: программа установлена на удаленном сервере, а все клиенты, подключенные к Сети, могут получить к ней доступ.

Эксперты отмечают, что Интернет становится ко всему прочему все более мобильным. Сегодня Россия перестает отставать от развитых стран на рынке мобильной связи, и это влияет в том числе на развитие Интернета.

Что касается данных по интернет-аудитории в РФ, то они в значительной степени разнятся. По оценке Центрального разведывательного управления США, число пользователей Интернета в России уже достигает трети от общего числа жителей страны. А по информации фонда <Общественное мнение>, осенью 2009 года в РФ суточная интернет-аудитория составляла около 24 млн человек, то есть примерно каждый пятый взрослый россиянин.

Как любая динамично развивающаяся система, Интернет требует инвестиционных вливаний. С тем, что интеллектуальный потенциал у отечественных разработчиков ничуть не ниже, чем у их иностранных коллег, никто не спорит. Проблема в другом. Проведенным в квартиру высокоскоростным Интернетом уже давно никого у нас не увидишь, но в отличие от других стран Запада у нас <по-прежнему отсутствует инфраструктура для эффективной работы, продвижения товаров и услуг во Всемирной сети>. Такого мнения придерживается генеральный директор по потребительской стратегии и онлайн-сервисам Microsoft Russia Павел Черкашин. В результате российские фирмы продолжают слепо дублировать иностранные проекты. <Однако в ближайшие 10 лет получит активное развитие рынок сетевой рекламы. Сегодня же он подобен паровому двигателю _ денег забирает много, а экономический результат

незначителен>, _ говорит эксперт.

По мнению доцента кафедры международных гуманитарных связей факультета международных отношений СПбГУ Сергея Ширина, пытаться прогнозировать, к чему нас приведет через несколько лет развитие Интернета в России, _ неблагодарное занятие: <Мог ли кто-нибудь представить себе, например, десять лет назад, когда в среде пользователей Интернета одной из ключевых ценностей был приоритет анонимности, что в наши дни так просто будет идентифицировать каждого пользователя? Более того, что мы сами будем сообщать все сведения о себе: от настоящего имени и фотографии до информации о том, с кем у нас <все сложно>?>

Вполне возможно, считают эксперты, что к 2020 году будут воплощены идеи ассоциации <Руссофт> и рабочей группы Минсвязи РФ об организации доступа ко всем зарубежным информационным ресурсам через особый шлюз. Это позволит администраторам шлюза контролировать все информационные потоки, пересекающие Государственную границу РФ. Или, наоборот, контроль над Интернетом может полностью перейти к международным неправительственным организациям, и государства вообще не смогут его регулировать.

Лишь в одном можно быть уверенным. В том, что в значительной степени будущее Интернета зависит от нас _ то есть от пользователей. Именно мы _ своим вниманием, участием и, в конце концов, рублем _ голосуем за те интернет-сервисы, в развитии которых заинтересованы.
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