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СПбГУ
Историю нельзя судить уголовным судом

считает эксперт Российского Этнографического музея Дмитрий Дубровский 
Источник: Новая Газета (Санкт-Петербург), Дата: 18/10/2010
В предыдущем номере «Новая» рассказывала о ситуации с экспертной оценкой, которую дал Центр по изучению проблем экстремизма при Санкт-Петербургском государственном университете скандальной статье «Чеченская Республика» из 58-го тома энциклопедии издательства «Терра». Петербургские ученые не нашли в ней признаков экстремизма и призывов к радикальным действиям, хотя суд Чечни весной этого года добился внесения этого материала в список экстремистских и потребовал изъять 58-й том энциклопедии из всех публичных библиотек. По словам сотрудников центра, чеченские правозащитники в телефонных разговорах требовали от ученых изменить свое мнение и сделать другое заключение. «Новая» обратилась за комментариями этой ситуации к кандидату исторических наук Дмитрию Дубровскому, которого органы следствия в последние годы часто привлекают к проведению исследований и экспертиз преступлений на почве межнациональной розни. Дмитрий Дубровский — известный этнограф и правозащитник, эксперт по проблемам ксенофобии, был учеником правозащитника Николая Гиренко, убитого в 2004 году. 

   — Дмитрий, получилось так, что конфликт вокруг статьи в энциклопедии издательства «Терра» о Чеченской Республике поднял глобальные вопросы исторической науки и отношения к ней общества. Оказывается, у нас уголовный суд решает — что могут и чего не могут говорить историки, как можно трактовать исторические события. 

   — Историю нельзя судить обычным судом — история есть история, хотя люди могут по-разному писать об исторических событиях, по-разному их трактовать. Но статья в энциклопедии издательства «Терра» о Чечне — безусловно непрофессиональная. И не потому, что она недобрая и ксенофобная, а потому, что использует источники, критика которых не проведена. Например, авторы апеллируют к данным НКВД, на основании которых осуществлялась депортация чеченского народа. Но ведь даже не историку понятно, что такая «статистика» нужна была НКВД для оправдания переселения целого народа, оно специально подогнало данные, из которых следовало бы, что все чеченцы — предатели. Отсюда растут ноги утверждения, что среди чеченцев было 63 процента дезертиров из армии. А это ложь. Но авторы статьи в энциклопедии используют эти данные как истину в последней инстанции, не комментируя и не сомневаясь. Фактически это халтура. 

   — Но ведь дальше начинается скандал совсем на другую тему. Да, наверное, авторов этой недобросовестной статьи нужно судить судом профессиональных историков, их нужно критиковать, а их обвиняют в призывах к экстремизму! И на этом основании начинается уголовное преследование. За что? За непрофессионализм? 

   — У нас теперь в экстремизме обвиняют всех и вся, хотя законодательство в этой области довольно странное: за статью в энциклопедии можно получить реальное уголовное наказание, а за публичную демонстрацию свастики штрафуют на 2 тысячи рублей. Но главная проблема в том, что в России отсутствуют качественные публичные профессиональные критерии оценки работы историков, в России отсутствует профессиональное сообщество историков. Например, кто поставил гриф «допущено» чудовищному учебнику Вдовина и Барсенкова — он же абсолютно ксенофобский и даже антисемитский, с моей точки зрения. Но Министерство образования с подачи других ученых-историков дало добро. Что касается обвинений в экстремизме, сейчас следователи вполне могут это сделать. Дело в том, что в одном из наиболее известных методических указаний, разработанных Институтом правоприменения в Москве, которое является базовым для следователей, занимающихся расследованиями дел по экстремизму, есть такой признак экстремизма в текстах — сообщения о сведениях, которые рисуют как негативную группу лиц с точки зрения обычаев, обрядов, нравов. И все — можно открывать дело. 

   — Получается какой-то тупик для исторической науки, для публицистических материалов на исторические темы — по таким признакам можно обвинить в экстремизме кого угодно! 

   — Писать о целых этнических или национальных группах как о враждебных, агрессивных или имеющих общие свойства и качества — это, на мой взгляд, и антинаучно, и провокационно. Это не только скверно, но и опасно, когда историк или журналист пишет, что все чеченцы или русские вот такие — грабители, пьяницы, террористы, бездельники. Так писать недопустимо. Но надо отделять ксенофобские взгляды и убеждения от призывов. И в этом смысле Сергей Александрович Кузнецов прав, я с ним согласен — как бы неграмотно ни звучала статья в энциклопедии, призывов к экстремизму в ней нет. 

   — С вашей точки зрения, исследование университетского центра экспертиз сделано профессионально? 

   — Я уже говорил, что у нас во многих сферах знаний и наук отсутствуют профессиональное сообщество и единые профессиональные критерии. Я могу только сказать, что меня устраивают выводы, которые сделали эти эксперты, — за тексты, где нет прямых призывов и программы действий, направленной против других, не должна наступать уголовная ответственность. Это может быть суд чести, административное наказание — штраф, дисквалификация, но не уголовная ответственность. 
В Тунисе пройдет Неделя русской словесности
Источник: Известия, Дата: 18/10/2010
Популяризации русского языка и культуры посвящена открывшаяся здесь сегодня Неделя русской словесности. Она проходит в рамках Всемирного фестиваля русского языка, который проводится Международной ассоциацией преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ).

Как сообщила заместитель директора МАПРЯЛ по науке Татьяна Попова, "продвижение русского языка и культуры в странах Северной Африки и Ближнего Востока входит в число основных задач фестиваля", передает ИТАР-ТАСС. 

Группа ученых-филологов из Санкт-Петербургского государственного университета проведет в рамках Недели русской словесности семинары и практические занятия с профессорско-преподавательским составом кафедр русского языка ведущих тунисских ВУЗов и студентами-русистами.

Праздник русской словесности в Тунисе проходит на фоне роста интереса к изучению русского языка. Это обусловлено ростом количества туристов из России и активным развитием здесь этого направления бизнеса.

Эксперт: Отсутствие археологических памятников должно быть условием разрешения на строительство
Источник: Asninfo.ru, Дата: 18/10/2010
В Архангельске начался Всероссийский археологический форум молодых ученых. Он собрал более 50 исследователей из Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Северодвинска, Вологды, Великого Новгорода, Казани, Ростова-на-Дону, Азова, Сыктывкара и других городов, а также из Финляндии и Норвегии. Цель форума – сконцентрировать усилия всех заинтересованных сторон – ученых, представителей власти, общества в изучении и охране археологического наследия. 

Сегодня в России остро стоит проблема сохранения археологических памятников. Многие из них разрушаются из-за несанкционированной деятельности «черных» археологов или при проведении строительных работ. Это происходит из-за несовершенства федерального законодательства. 

Так, после внесения в 2006-2008 гг. поправок в закон «Об объектах культурного наследия народов РФ» были утрачены нормы, регламентирующие обязательное проведение археологической экспертизы на любом земельном участке, отводимом под хозяйственную деятельность. Сейчас археологов могут привлечь только в том случае, если речь идет об охранных зонах. Как говорят ученые, охранных зон в стране не так и много. Поэтому существование большинства археологических памятников, которые не входят в эти зоны, находится под угрозой.

По мнению экспертов, археологическое наследие следует признать государственной собственностью. Тогда оно будет рассматриваться как государственный ресурс наравне, к примеру, с полезными ископаемыми. И контроль над всеми производимыми с ними действиями должен осуществляться государственными органами. Кроме того, эксперты предлагают исходить из понятия презумпции археологических памятников. 

«Только их отсутствие, документально доказанное результатами натурного исследования и последующей археологической экспертизой, должно являться основанием разрешения проведения строительных работ на этой территории», - считает начальник группы археологического мониторинга Института истории материальной культуры РАН Андрей Субботин (Санкт-Петербург). 

Как заявил депутат ЗакС Петербурга, старший научный сотрудник НИИ комплексных социальных исследований СПбГУ Алексей Ковалев, сейчас планируется внести соответствующие поправки в закон «Об объектах культурного наследия народов РФ». Рассмотрение законопроекта во II чтении планируется в декабре 2010 г.

Нобелевские лауреаты рассказывают студентам об идее Сколково
Источник: Росбалт, Дата: 18/10/2010
В Петербурге открылся сегодня, и будет работать в течение недели форум «Наука и общество. Экономика и социология в XXI веке». В работе форума участвуют лауреаты Нобелевской премии из США, Великобритании и России, известные российские и иностранные специалисты, ректоры петербургских вузов, молодые ученые и студенты, передает корреспондент «Росбалта».

В программе форума встречи его участников со студентами и аспирантами вузов. Так, в СПбГУ состоится встреча с лауреатом Нобелевской премии по химии (США), сопредседателем Консультативного научного совета Инновационного центра Сколково Роджером Дэвидом Корнбергом.

Проблемы Сколково обсуждались на форуме и сегодня после пленарного заседания форума.

Отвечая на вопросы студентов Петербургского университета путей сообщения о задачах Сколково, лауреат Нобелевской премии по физике и также сопредседатель Консультативного научного совета Сколково Жорес Алферов отметил, что этот проект говорит о том, что наука нужна нашей стране. Академик подчеркнул, что развитие Сколково будет идти не в ущерб уже сложившимся научным центрам, а параллельно. «Для России сегодня важно развитие прорывных технологий, которые, безусловно, влияют на экономику и социально-экономическое положение страны. В Сколково будут развиваться именно эти технологии. В их числе нанотехнологии, наноэлектроника, полимерные материалы, альтернативная энергетика и другие», — сказал Алферов.

Роджер Дэвид Корнберг удостоился Нобелевской премии за открытие фермента, который отвечает за прочитывание практически всей генетической информации у организмов, имеющих ядро. Роджер Его отец тоже нобелевский лауреат Артур Корнберг, который получил премию по физиологии и медицине в 1959 году. Роджер Корнберг — член Национальной академии наук Соединенных Штатов и американской Академии Искусств и Наук.
Горизонтали Петербурга
Источник: 100 ТВ, Дата: 18/10/2010
Понятие «небесная линия» впервые ввел в обиход ввел Дмитрий Лихачев. В статье «Небесная линия города на Неве» академик размышляет о том, что делает Ленинград горизонтальным, показывает, каким должен быть архитектор, работающий здесь, сравнивает город с другими историческими столицами, стоящими на крупных реках.

В английском языке есть понятие skyline (небесная линия). Это не линия горизонта в нашем смысле слова. Значение skyline более широкое: оно включает линию соединения гор и неба (где горизонта с нашей точки зрения нет), линии домов и неба и прочее. Зубчатая, как бы дрожащая линия домов на фоне неба создает впечатление призрачности, эфемерности городской застройки.

Дмитрий Лихачев в своей статье подчеркивает, что горизонтали в Петербурге создают основу, на которой рисуются другие линии. Эта основа, естественно, базируется на Большой и Малой Неве, Невках, Фонтанке, Мойке, Канале Грибоедова и других реках и каналах. Потому что линия соединения воды и суши идеальна. Набережные создают вторую. Она не такая ровная, но параллельная нижней и прочная, монументальная. И еще одна – размытая полоса плотно стоящих друг к другу домов, которые строили всегда не выше Зимнего дворца.

Выше Зимнего дворца давно уже строят. И даже в центре Петербурга. Как тот или иной объект повлияет на городскую панораму, проверяют, ориентируясь на 3D-технологии, а не отталкиваясь от восприятия человеческого глаза.

Алексей Лепорк, историк архитектуры:

«Город построен, исходя из соизмеримости человека и улицы, массы людей и улицы, движения процессий, войск, но людей и города. А если мы это утратим, это будет очень грустно. Потому что для сегодняшнего города является в мире в целом основной проблемой – как сделать его человечным».

Удаляясь от главных артерий, Петербург не изменяет себе, оставаясь таким же горизонтальным. Это особенно отчетливо видно именно в такую погоду, когда крыши домов плавно переходят в небо. Плоскость городу придает рельеф болотистой местности, который в отличие от московского или киевского, например, не отличается ярким характером холмов или спусков. Особенно ярко заметна горизонталь на Васильевском острове, на котором есть три перспективы: три проспекта, и не улицы, а линии.

Небесная линия – это, если метафору перевести в реальность, просто высотность. О ней спорят. Хотя еще раньше архитекторы и проектировщики поняли: самые важные акценты в городе – те, что устремлены в небо, это храмы. Они и шпили замков не ломают, а подчеркивают плоскость города. Новые небоскребы в неудачно выбранном месте только перечеркнут ее.

Юрий Митюрев, главный архитектор Петербурга:

«Сегодня эти высоты варьируются, в правилах застройки, от 23-х метров в центре города до 90-100 метров на окраинах. Есть места, где эти высоты могут быть до 150-160 метров, потому что это проверено на компьютерной модели, эти здания не накладываются на исторические панорамы».

В Администрации Петербурга предложили такую концепцию развития планировки: город-чаша. От малоэтажных домов в историческом центре к высоткам на окраине. Но Правила землепользования и застройки разбили эту чашу о лакуны, где разрешили строить выше окружающих зданий.

Город, который превращается в чашу, хорошо будет виден отсюда. И это, пожалуй, главное преимущество такого принципа градостроительства. Когда высотные дома, шпили, небоскребы будут видны с соразмерной им высоты. И главное найти такое расстояние от центра Петербурга, чтобы новые архитектурные доминанты не перечеркнули привычную панораму Петербурга».

Конечно, внешний облик Петербурга-Ленинграда был бы бедным, если бы он своей единственной чертой имел горизонтали. На самом деле очень важной и обогащающей чертой Ленинграда являются многочисленные и своеобразные нарушения этих горизонталей – «богатые нарушения», придающие своеобразие горизонталям.

Инициативные премии особо выдающимся гражданам города – одно из проявлений гражданского общества, о котором сегодня будут рассуждать наши коллеги в рамках телеканала «Отражение». В 21.30 в студии телеканала «100 ТВ» член Совета Федерации и декан факультета философии СПбГУ Юрий Солонин. Темы беседы: «боязнь» участвовать в переписи населения, общегородской субботник, защита гаражных кооперативов, и когда, наконец, граждане станут активно выражать свою общественную позицию.
О компетенции Медведева как юриста

Источник: ИА InterRight, Дата: 18/10/2010
Удивительное дело, президент, юрист по образованию, бывший преподаватель юриспруденции, вдруг узнал о количестве оправдательных приговоров... и не поверил в это. Вообще именно эта статистика - мой любимый способ раскрыть человеку глаза на существующую репрессивную систему в России. Будет это россиянин или иностранец, неважно.

Д.МЕДВЕДЕВ: Я, честно говоря, единственное не понял из Вашего выступления, то ли ослышался, то ли Вы так сказали: сколько, Вы сказали, у нас оправдательных приговоров?

М.ПОЛЯКОВА: 0,8 процента.

Д.МЕДВЕДЕВ: Я думаю, что это неточная цифра. Я, конечно, проверю, просто мне самому как юристу это любопытно. Я позвоню Председателю Верховного Суда.

М.ПОЛЯКОВА: По данным судебного департамента.

Д.МЕДВЕДЕВ: У нас их, наверное, немного, но другие цифры назывались, не 0,8 процента. Я проверю просто, мне самому стало интересно. Потому что это на самом деле очень важный индикатор отношения самих судей к своим обязанностям... Но эта цифра, мне кажется, неточная. Я обязательно проверю, потом Вам расскажу о том, что мне удалось найти. Kremlin.ru.

Задавая вопрос "Как вы думаете, как часто суды в России выносят оправдательные приговоры" люди в подавляющем своем большинстве отвечают, что 50%.

Это своеобразный психологический тест. Все говорят 50%, т.к. считают, что так они ближе всего будут к правильному варианту, ведь вариантов ответа всего два, и с задачей пор "орел или решко" такой ответ подходит. Все понимают, что есть отклонение в какую-то сторону, но не представляют себе в какую, и уж тем более не представляют масштабы. Когда же я отвечаю, что виновными признаются свыше 99%, то люди сначала испытывают легкий шок, после чего отказываются в это верить, считая, что этого просто не может быть. 

После этого стандартного начала все точно также стандартно начинают с искренним подозрением расспрашивать о том, откуда эти данные. Ответ о том, что это официальная статистика судебного департамента, публикуемая в открытом виде, не принимается, люди в это не верят и всё тут. Причем неважно, будет это коллега по работе или пожилая американка в ресторане на Лазурном берегу - все ведут себя одинаково, потому что признавать такое страшно. Любому дураку понятно, что если свыше 99% признаются виновным, то суд можно вообще упразднить, мало что изменится. Куда эффективнее и дешевле будет схема вида "обвинение->приговор".

Это похоже на реакцию человека на смертельную болезнь, каждый проходит через следующие стадии:

1. Отрицание и изоляция

2. Гнев

3. Торговля

4. Депрессия

5. Смирение

Здесь всё также начинается с отрицания. Люди выдвигают самые безумные предположения, например, что такая статистика публикуется исключительно для устрашения или же, что вся эта статистика - чушь.

Те люди, которые пережили первые этапы этой социальной болезни, приходят к пониманию необходимости "торговли".  Здесь всё просто: если вас обвиняют в уголовном преступлении, то вы либо откупаетесь и следователи прекращают дело, либо вы садитесь в тюрьму. Других вариантов нет. Если же этап лечения путем торговли провалился, а для почти миллиона человек ежегодно он проваливается, то дальше путь понятен.

Удивительно, конечно, что Медведев у нас находится на первой стадии. Он не верит (если, конечно, считать его слова искренними). Тем более удивительно, что эта статистика почти  неизменна несколько последних десятилетий. Когда Медведев учился, когда он преподавал и когда работал в правительства - всё это время статистика не менялась. Как можно было пройти мимо такой простой вещи? Правоохранительные органы, как были репрессивной системой, так ею и остались. Это должен понимать любой, более или мене грамотный, студент юрфака, тем более, в СПбГУ. Но вот преподаватели юрфаков, как выяснилось, этого не понимают. Чудеса.

Тем более чудеса, что все всё прекрасно понимают, включая студентов-троечников Сегодня, готовясь стать юристами, студенты осознанно выбирают путь коррупции, блата и преступности. Помню, как я общался со второкурсницей, которая уже к тому моменту точно определилась, что пойдет работать в прокуратуру. Она отлично знала, что зарплаты там небольшие, но она также отлично знала множество способов, как там можно заработать, о чем с удовольствием делилась. Рассказывала о том, как можно перепродать изъятые наркотики и почему за это ничего не будет, как зарабатывать на преступниках, фабриковать дела и показания, и всё остальное прочее. Это был реально осознанный выбор - пойти совершать преступления в прокуратуру. 

Есть знакомая и с другой стороны баррикад - будущая судья. Жена одного моего бывшего коллеги. Пока что работает помощницей и ждет не дождется, когда же сама станет судьей. Цели тут не в вершении правосудия, как вы уже догадались, речь только о деньгах. О том, что взятка - это преступление не идет и речи, тем более, тут дело касается арбитражных судов. Всё решается исключительно простым способом: побеждает тот, кто больше заплатит. Спокойно к такой перспективе относится и муж, ведь жена отлично зарабатывает и, вероятно, скоро будет получать больше него (т.е. больше хорошего программиста). Какие уж тут моральные принципы? Для них жизнь идет в гору, а страна катиться в... понятно куда.

И будет еще очень долго туда катиться, пока мы не пройдем хотя бы первый этап этой болезни - отрицание. Если бы мы видели президента, который гнево кричит на подчиненных, упрекая в судебном произволе и апеллируя при этом к судебной статистике, то уже был бы прогресс. Это был бы второй этап. Но Медведеву до этого еще далеко. Пока что он на этапе отрицания/изоляции, ведь легче делать вид, что болезни нет, а от неудобных вопросов спрятаться подальше.

Как я уже писал, Медведев пока что считает, что у нас слишком много оправдывают (это было еще до того, как его ткнули носом в 0.8%), поэтому он еще сильнее урезал права присяжных (у которых в России оправдательные приговоры держатся на мировом уровне в районе 15%).
Эксперты: Почему Newsweek не прижился в России 
Источник: DW-WORLD.DE  , Дата: 18/10/2010
Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift: Журнал "Русский Newsweek" прекратил свое существование. По экономическим или по политическим причинам? Эксперты расходятся во мнении. В одном они едины: закрытие журнала - большая утрата для российского медиарынка. 

"Русский Newsweek – наш журнал с мировым именем" - под таким брендом проект стартовал в 2004 году. Молодой, дерзкий, независимый - издание должно было стать таким же, как имидж его первого главного редактора Леонида Парфенова, которого в 2007 году сменил Михаил Фишман. Тираж еженедельника составлял 50 000 экземпляров. Все шесть лет он оставался нерентабельным. Ссылаясь на это, издательский дом "Аксель Шпрингер Раша", дочернее предприятие немецкого концерна Axel Springer AG, остановил выпуск журнала. 

Провальный бизнес-план?

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Издательство Axel Springer AG в БерлинеПолитической подоплеки в закрытии издания нет, считает профессор журфака СПбГУ, один из авторов книги "Массмедиа российского мегаполиса" Дмитрий Гавра. По его мнению, бизнес-проект в условиях российского рынка СМИ изначально был обречен на провал. Во-первых, целевая аудитория еженедельника фактически ограничивается политической и бизнес-элитой Москвы и Петербурга. Во-вторых, рынок новостей, требующих объяснения, в России гораздо меньше, чем на европейском пространстве. "Очень многие политические события прогнозируемы, объяснения их очевидны", - говорит Гавра. В-третьих, англо-саксонский формат журнала - "не новостной и не совсем аналитический" - не прижился в России, считает профессор.

Главный редактор русского издания Forbes Максим Кашулинский еще в мае 2009 года пророчил печальную участь еженедельным журналам в России. Чтобы быть конкурентоспособными, им нужно вкладывать много средств в журналистский штат. "Экономическая модель еженедельника такого штата вынести не может", - писал Кашулинский в своем блоге Kashulinsky.livejournal.com. По данным журнала Spiegel, русская версия Newsweek приносила 1 миллион евро убытков в год.

…Или политическая подоплека?

Немецкий журнал Spiegel назвал "Русский Newsweek" в своей публикации "бастионом свободы прессы в России". Влиятельное издание из Германии считает закрытие "Русского Newsweek" сигналом усиления политического давления Кремля.

Для директора Свободного российско-германского института публицистики Галины Вороненковой закрытие журнала не стало неожиданностью: "Если вспомнить все нападки, судебные иски, то меня не удивляет, что терпению издательства пришел конец". В последние два года иск в суд на журналы издательства "Аксель Шпрингер Раша" подавали, в том числе, движение "Наши" и супруга бывшего мэра Москвы Елена Батурина.

Взгляд изнутри

По мнению сотрудника интернет-редакции "Русского Newsweek" Александра Тушкина, журнал был вытеснен с рынка "цифровыми носителями, прежде всего интернет-СМИ". "Мы пытались спасти ситуацию, запустили в сентябре новую версию сайта. Но, как видим, это не помогло", - рассказал Тушкин.

19 октября у редактора и его коллег последний рабочий день. По его словам, в издательском доме от прежней команды останется человек десять из шестидесяти.

В понедельник гендиректор "Аксель Шпрингер Раша" Регина фон Флемминг собрала всех сотрудников и произнесла речь на английском языке. По словам Тушкина, она назвала ситуацию на рынке российских СМИ "кошмаром". Переговоры о продаже "Русского Newsweek" велись с восемью российскими издательствами. Фон Флемминг связывает их отказы с политической линией журнала.

Большая утрата

Bildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Галина Вороненкова"Закрытие журнала - большая утрата для России", - говорит Галина Вороненкова. По мнению московского профессора, бывшие читатели Newsweek, владеющие иностранными языками, будут искать замену журналу на страницах аналогичных зарубежных изданий. Другие же перейдут на "Эксперт" или "Итоги".

По мнению Дмитрия Гавры, закрытие журнала особенно опечалит "элитного потребителя". Однако в другие печатные СМИ он не уйдет, а останется на прежнем месте - в глобальной Сети. По мнению аналитика, бóльшая часть аудитории политических еженедельников используют электронную, а не печатную версию СМИ.

Издательский дом "Аксель Шпрингер Раша" в перспективе планирует расширять присутствие в России, сказал официальный представитель Axel Springer AG Кристиан Гаррельс (Christian Garrels) в интервью BFM.ru. В апреле 2010 года этот концерн приобрел у другого издательского дома - Gruner+Jahr журналы Geo, Gala Биография, Geo Traveller и Geoлёнок. ИД продолжает издавать журнал Forbes, российскую версию журнала Computerbild, журнал о знаменитостях OK!.
«Небесная линия» выбирает достойных

Источник: Невское время, Дата: 19/10/2010
Вчера вечером состоялась церемония награждения лауреатов премии, учрежденной Балтийской медиа-группой и Всемирным клубом петербуржцев

Сквозь прозрачные стекла от пола до потолка открывалась панорама города: Финский залив в лучах пробивающегося сквозь серые тучи заходящего солнца, новостройки Васильевского острова, вдали – купол Исаакиевского собора…

Торжество проходило в только что отстроенном небоскребе на Приморском проспекте – на 24-м этаже комплекса «Золотая Гавань» – на высоте 80 метров.  Участники вечера были первыми, кто вступил сюда после строителей. Руководил же этой стройкой один из лауреатов «Небесной линии» Вячеслав Заренков.

Валентина Матвиенко прибыла на церемонию, чтобы лично поздравить и поблагодарить Балтийскую медиа-группу «за учреждение премии, которой явно не хватало в городе».

– Мы открыты к диалогу со всеми, кто заинтересован в сохранении культурного наследия, – заявила губернатор. – Исторический Петербург дороже, чем газ, нефть и алмазы. Хочется надеяться, что премия станет ежегодной доброй традицией.

Вручая премию Вячеславу Заренкову, почетный гражданин Петербурга Михаил Бобров рассказал, как он созерцал небесную линию в блокадные годы, когда маскировал городские высотные памятники. И отметил, что Вячеслав Адамович всегда работает на высоте.

Вручая премию Михаилу Пиотровскому, сказал свое слово и писатель Даниил Гранин:

– У Михаила Борисовича любовь к городу не платоническая, а деятельная. Он активно защищает ансамбль Дворцовой площади – а это главная достопримечательность нашего города.

На что Михаил Пиотровский заметил, что вручение новой премии – напоминание о красоте небесной линии.

Всех присутствующих пронзила речь Александра Сокурова:

– Культура выше государства, выше народа и выше закона. То, что сегодня здесь с нами губернатор, который говорит о том, что возможен диалог, это здорово. Надеюсь, что мы все выйдем из окопов и в них уже не вернемся.

Губернатора Санкт-Петербурга встречал президент Балтийской медиа-группы Олег Руднов

Михаилу Пиотровскому вручил премию почетный гражданин Петербурга, член Всемирного клуба петербуржцев писатель Даниил Гранин

Александр Сокуров получил премию из рук профессора СПбГУ Бориса Аверина (справа) и председателя КС РФ Валерия Зорькина, который отметил, что «сегодняшние лауреаты – это люди, которые умеют, глядя на закат, творить рассвет»

На вчерашнем вечере Вячеслав Заренков блеснул талантом художника – здесь была представлена выставка его масляной живописи.

Усть-Луга продемонстрировала глубину аргументов
Источник: Коммерсантъ в Санкт-Петербурге, Дата: 19/10/2010
Вчера порт Усть-Луга принял первый в России океанский автомобилевоз. Ранее суда такого класса до российских портов не доходили — не позволяла их осадка. Теперь грузоотправители смогут сэкономить до 7% стоимости транспортировки за счет того, что океанские суда будут ходить в Усть-Лугу напрямую, без заходов в транзитные порты Балтики. Следующей весной океанские рейсы в Усть-Лугу станут постоянными, причем судозаходы будут осуществлять не только автопроизводители. Эксперты оценивают подобное изменение логистической схемы поставки импорта в Россию положительно как с экономической, так и с политической точки зрения.

Вчера многопрофильный перегрузочный комплекс (МПК) "Юг-2", расположенный в южном районе порта Усть-Луга, принял океанский лайнер Grand Mercury. Судно, прибывшее из Кореи, привезло более 3 тыс. автомобилей Hyundai. Терминал, запущенный летом 2008 года, впервые принял судно такого класса, два года ушло на переговоры с грузоотправителем. Следует отметить, что плавсредство такого класса пришло впервые не только в Усть-Лугу, но и в Россию: другие порты страны не могут принимать суда такого класса в силу технических характеристик. До этого суда подобных размеров доходили до ближайших к стране портов, где привезенная продукция отправлялась в РФ либо фидерными судами, либо автомобильным или железнодорожным транспортом. 

Длина Grand Mercury составляет 200 м, ширина — 33 м, грузовместимость — 5560 автомобилей, осадка — 8,35 м. Сейчас на "Юге-2" глубина составляет 12 м, а в перспективе, как и во всем южном районе, сможет достигнуть 16 м, в северном — до 17,5 м. Время проведения работ зависит от грузооборотов, заявляемых терминалами, расположенными на территории порта. 

Как обещают в "Компании "Усть-Луга"", управляющей развитием портовой территории, до конца года в порт придет еще как минимум один океанский автомобилевоз. Весной 2011 года, когда новая логистическая схема будет отработана, океанские рейсы станут регулярными. На сегодняшний день в Усть-Луге уже определились с первым постоянным океанским грузоотправителем, которым является один из автопроизводителей. Сейчас компания ведет переговоры с другими потенциальными отправителями грузов в Усть-Лугу через океан. Как сообщают в "Компании "Усть-Луга"", к их числу относятся не только производители автомобильной продукции. 

Николай Межевич, директор Центра трансграничных исследований факультета международных отношений СПбГУ, расценивает подобное изменение в логистической схеме поставки импортных товаров в Россию положительно. "Прямые заходы судов в Усть-Лугу сделают транспортировку для отправителей дешевле на 5-7 процентов, что, в конечном итоге, скажется на конечном потребителе. Также это сократит время доставки продукции, например, из Рижского порта — на сутки. В целом это первый шаг к экспортной и импортной транзитной независимости России от соседних портов, а также к безопасности поставок. Какими бы ни были хорошими наши соседи по дому, мы же не ходим к ним смотреть телевизор: гораздо приятнее и проще иметь свой", — проводит параллель господин Межевич. 

Нина Одинг, начальник исследовательского отдела Леонтьевского центра, занимающегося социально-экономическими исследованиями, прогнозирует, что преимущества по стоимости и времени транспортировки позволит Усть-Луге увеличить грузооборот порта не менее чем вдвое в ближайшие годы. "Усть-лужский порт в первую очередь оттянет потоки у финских портов и Большого порта Санкт-Петербурга, поскольку он более современный и имеет много возможностей для дальнейшего развития. Велика вероятность, что океанские лайнеры будут привозить в Усть-Лугу и контейнеры, которыми можно возить практически все", — говорит госпожа Одинг. По ее мнению, прямые заходы океанских лайнеров в Усть-Лугу решат для бизнеса вопросы стояния автотранспорта в многочасовых пробках на границах с Финляндией.
На Белое море за загаром? 

Возможности для развития туризма у нас есть, но мало кто в России о них знает

Источник: Мурманский вестник, Дата: 19/10/2010
Туризм - бизнес прибыльный. Настолько, что способен не просто конкурировать с крупнейшими отраслями промышленности, но и существенно влиять на экономическое положение целых государств - не говоря уже об отдельных регионах или городах. Широчайшие возможности имеет и туристско-рекреационный потенциал Кольского полуострова. Вот только используется он неважно. Очередной попыткой организовать наступление на этом «фронте» стала Концепция развития туризма в Мурманской области на основе создания туристско-рекреационных территорий (ТРТ) регионального значения. Этот документ был недавно представлен в Мурманске на форуме «Арктик тур инвест», состоявшемся в рамках Арктического экономического форума.

C зонами определились 

Конкурс на разработку концепции выиграли представители Санкт-Петербургского университета. Не станет ли их работа еще одной бумажной декларацией? Вопросов к авторам на форуме прозвучало немало. 

- Наша концепция носит принципиально новый характер, - уверена одна из разработчиц, доцент кафедры страноведения и международного туризма СПбГУ Наталья Зигер-Корн. - И для начала мы хотя бы разобрались, что же такое ТРТ как категория, которая поможет выявить конкретные точки роста. Имеющееся распределение туристических ресурсов в области очень неравномерно, налицо распыление средств, и все это делает усилия неэффективными. Необходимо определить перспективные территории, где имеет смысл установить режим особой экономической зоны либо зоны опережающего развития. Наша программа ляжет в основу формируемой ныне в Мурманской области кластерной политики по развитию туризма. Ее важнейшая задача - обеспечить связь между всеми региональными предприятиями туриндустрии. Главная общая цель этого - удержать позиции на существующих и выйти на новые рынки с региональным турпродуктом. Программа послужит научным основанием как для дальнейшего формирования государственной политики региональных органов власти, так и для социально-экономического развития области в целом. 

Кстати, чем отличаются предлагаемые режимы для развития ТРТ? По мнению авторов концепции, особые экономические зоны требуют определенных предпосылок - например, уже имеющейся базовой инфраструктуры. А вот создание туристско-рекреационных территорий опережающего развития возможно на участках, хоть и имеющих высокий потенциал, но пока не обладающих туристской и сопутствующей инфраструктурой. В предлагаемой северянам программе четко выделены уже, можно сказать, готовые такие территории, для каждой из которой характерен свой вектор развития. 

Наиболее освоенным в этом отношении, безусловно, является район Хибинского массива и Ловозерских тундр с главным центром горнолыжных видов спорта - Кировском. Здесь есть и стабильный спрос на рекреационные услуги, и устоявшиеся туристские потоки. Однородность ресурсов для отдыха двух этих ТРТ позволила авторам выдвинуть их в качестве единой потенциальной площадки для создания особой экономической зоны регионального уровня. Одним из главных ее преимуществ будет возможность в полной мере реализовать схему государственно-частного партнерства, так как здесь базируются крупные промышленные предприятия - потенциальные инвесторы проектов в сфере туризма. 

Последнее утверждение, впрочем, вызвало некоторый скептицизм у многих местных туроператоров, с которыми пришлось позднее обсуждать отдельные положения концепции. Интересы их и промышленников далеко не всегда совпадают. В частности, именно в Кировске разгорается конфликт по поводу развертываемого строительства подземного рудника «Северо-Западной фосфорной компании». Объект перекроет проходящие там туристские маршруты, пользующиеся популярностью. На форуме Наталья Зигер-Корн смогла «утешить» кировскую делегацию лишь тем, что промышленный прогресс не остановить и без освоения нового месторождения предприятию не обойтись. Так что отдельные маршруты придется, скорее всего, перенести в сторону.

СНГ как субъект модернизации

Творческая и научная интеллигенция СНГ обсудила инновационное партнерство

Источник: Независимая газета, Дата: 19/10/2010
Президент России Дмитрий Медведев призвал к укреплению гуманитарных связей на постсоветском пространстве.

В Москве прошел V Форум творческой и научной интеллигенции государств – участников СНГ – крупнейшее событие в области гуманитарного сотрудничества на пространстве СНГ, которое уже в пятый раз собирает видных деятелей научной и творческой элиты и чиновников из бывших советских республик. В этом году форум проходил под лозунгом «Инновационное и гуманитарное партнерство – основа динамичного развития стран СНГ», а открывал его президент РФ Дмитрий Медведев. Мероприятие организовано при поддержке Совета по гуманитарному сотрудничеству (СГС) и Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ (МФГС). 

В своем выступлении президент отметил, что модернизация – общий приоритет для стран Содружества, и призвал находить перспективные направления сотрудничества, создавать новые проекты, основанные на современных технологиях. А начинать, по мнению Медведева, стоит с модернизации экономик. 

«Россия сейчас председательствует в Содружестве. Хотел бы поделиться своими соображениями о том, как нам развиваться дальше, поговорить о настоящем и о будущем. Считаю, что все мы заинтересованы в том, чтобы наши страны были современными. У нас был довольно длительный сложный период, когда каждое из государств Содружества выстраивало свою государственность, восстанавливало свою экономику. Наверное, мы и сейчас сделали еще не все, что хотели. И сейчас еще есть трудности текущей жизни в экономическом развитии: есть страновые проблемы, есть межгосударственные проблемы, есть, наконец, проблемы планетарного масштаба типа финансово-экономического кризиса, который ударил по всем государствам – и по самым развитым, и по развивающимся экономикам. А все государства, которые объединены в Содружество, – это все-таки развивающиеся экономики безотносительно к масштабам этих экономик. Для того чтобы нам выйти из этой ситуации, нам необходим определенный тренд развития. Какой? Очевидно, что мы должны переделать наши экономики. Если в прошлом десятилетии мы занимались тем, что создавали основы рыночной экономики и в общем и целом это было сделано, то в этом десятилетии совершенно очевидно, что необходимо создавать новую экономику, необходимо диверсифицировать экономики, необходимо менять структуры экономик. Это мы отчетливо понимаем на примере нашей страны – Российской Федерации. И поэтому считаю, что модернизация экономик, даже если этого тезиса нет, это общий приоритет для всех экономик, входящих в Содружество. Нам нужно искать и «новые мосты» для того, чтобы соединить снова наши хозяйства, восстановить производственные цепочки в тех случаях, где они были разорваны, и находить новые направления сотрудничества», – сказал президент. 

В этой связи Медведев подчеркнул важность проектов, направленных на молодое поколение, потому что именно от молодежи зависит будущее СНГ. Центральное место среди них занимают проекты МФГС. «Знаю, что здесь, на форуме, уже состоялась презентация Сетевого университета СНГ, который начал осуществлять магистерские программы для 16 вузов из 8 стран, если я правильно понимаю. Создан и Международный инновационный центр нанотехнологий. Третий год работает такой институт, как Высшие курсы СНГ по нанотехнологиям. Это все очень хорошо, учреждена премия, которая называется «Содружество дебютов», которую в этом году получают молодые ученые, прошедшие серьезный международный конкурс», – отметил президент России. 

Он подчеркнул, что странам СНГ необходимо сохранять общие корни в области образования. «Надо заниматься образованием. Весной этого года в Астане впервые за 20 лет прошел съезд учителей стран СНГ. Надеюсь, эта традиция будет продолжена, у нас в стране тоже сейчас идет Год учителя. Ведь общее образовательное пространство – это наше конкурентное преимущество. Сколько бы мы ни занимались совершенствованием внутренних институтов, мы понимаем, что наши рынки, наши страны взаимозависимы. И мы всегда будем соседями и всегда будем естественными партнерами. Вот об этом нужно обязательно помнить, выстраивая и образовательное партнерство, и экономическое партнерство», – заявил Медведев. 

Президент напомнил, что в 2011 году СНГ отметит 20-летний юбилей. «Помимо того что это круглая дата, естественно, все будут говорить и о том, что сделано, и об упущенных возможностях, о том, есть ли будущее у СНГ или СНГ исчезнет. Но есть два момента, на которые я хотел бы обратить внимание. 20 лет – это уже возраст взрослого человека. Двадцатилетние люди – это те, кто, по сути, прожил всю жизнь в условиях, когда мы развивались уже самостоятельно, но у нас было это интеграционное объединение. Об этом нужно помнить политикам и помнить всем остальным. И второе – совсем простое. Дело в том, что СНГ при всех своих достоинствах и недостатках будет таким, каким мы захотим его видеть, каким его захотите видеть вы, каким его захочет видеть наша молодежь. Это мысль простая, но абсолютно правильная», – на такой оптимистичной ноте закончил свое обращение к участникам форума глава государства. 

В работе конференции, которая состоялась в стенах МГИМО, приняли участие более 500 делегатов из всех стран Содружества, в том числе около 200 представителей творческой молодежи. 

В рамках семи профильных палат участники обсудили актуальные проблемы гуманитарного взаимодействия стран СНГ в таких областях, как образование, наука, экология, туризм, поддержка молодежи, историко-культурное наследие и современное искусство, а также СМИ, литература и издательская деятельность. Проведены также круглые столы и панельные дискуссии на такие темы, как формирование общего инновационного пространства, информационное общество и охрана детства. Во время работы форума состоялись заседания Совета по туризму государств – участников СНГ, Совета ректоров консерваторий стран Содружества и совместное заседание Евразийской ассоциации университетов и Международной ассоциации Академий наук. 

Принято решение, что на постсоветском пространстве 2011 год будет Годом историко-культурного наследия, в рамках которого будет впервые осуществлен межгосударственный проект «Культурные столицы СНГ». Предполагается, что ежегодно статус «культурных столиц» будут получать по два города, которые станут местом проведения большого числа межгосударственных мероприятий и акций, концертов, выставок. «Этот проект будет способствовать развитию небольших городов стран СНГ», – убежден председатель правления МФГС Полад Бюльбюль оглы. 

2012 год решено объявить Годом здорового образа жизни и спорта в странах СНГ. На форуме утверждена программа акций, приуроченных к этим годам. А следующий форум научной и творческой интеллигенции СНГ состоится в Киеве во второй половине 2011 года. 

На форуме прошла презентация Сетевого открытого университета (СУ СНГ), созданного по инициативе Российского университета дружбы народов (РУДН). В работе проекта уже участвуют 16 вузов из 8 стран СНГ. Помимо РУДН Россию в нем представляют Новосибирский государственный университет, Санкт-Петербургский государственный университет и Московская государственная юридическая академия, скоро к проекту присоединится и МГИМО. Цель создания СУ СНГ – укрепление сотрудничества и межвузовских связей в сфере высшего образования, а также повышение престижа высшего образования на пространстве Содружества. 

Кроме того, прошли три выставки: инновационных проектов молодежи СНГ, «Международная вахта памяти стран Содружества» и экспозиция работ молодых скульпторов из стран Содружества. 

Премией «Содружество дебютов» награждены молодые ученые по трем основным номинациям: «Гуманитарные и социальные науки», «Естественные науки» и «Технические науки». 

Участники форума предложили добиться взаимного признания в странах СНГ дипломов о высшем образовании и научных степенях. «Для нас очень важно, чтобы были созданы условия для мобильности интеллектуальных сил, которая сейчас, к сожалению, очень затруднена», – подчеркнул, выступая на форуме, спецпредставитель президента РФ по международному культурному сотрудничеству и сопредседатель правления МФГС Михаил Швыдкой. 

На мероприятии обсуждались планы создания нового круглосуточного телеканала «Мир-24», который осуществлял бы вещание на всей территории Содружества. В рамках форума прошла презентация еще одного медиапроекта – пресс-клуба СНГ, нацеленного на развитие единого информационного пространства, налаживание и активизацию постоянных контактов между журналистами СМИ стран СНГ, Балтии и Грузии. В планах пресс-клуба – регулярное проведение заседаний, пресс-туров, взаимные визиты журналистов в страны СНГ с целью стажировки и обмена опытом, журналистские конкурсы, а также взаимодействие с ведущими вузами СНГ, готовящими журналистов. 

PAGE  
1

