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СПбГУ
СПбГУ хочет войти в мировую элиту классических университетов
Источник: Росблат, Дата: 21/10/2010
СПбГУ опубликовал программу своего развития до 2020 года. Стратегическая цель программы — войти «в мировую элиту классических университетов и комплексное исследовательское и образовательное обеспечение государственной политики инновационного развития Российской Федерации», сообщает сайт Управления научных исследований СПбГУ.

Согласно программе, университет намерен «исполнять функции экспертного учреждения для Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных и региональных органов власти».   К исследовательской работе в университете будут приглашаться ученые мирового уровня. Приоритетными направлениями исследований будут нанотехнологии и материаловедение, биомедицина и здоровье человека, информационные системы и технологии, экология и рациональное природопользование и другие. В течение двух лет СПбГУ намерен завершить переход на собственные образовательные стандарты.

Общий объем финансирования программы из внебюджетных источников составит 2,25 млн. рублей до 2013 года, а с  2014 года по 2020 годы — уже 25 млрд. рублей.

Напомним, данная программа одобрена Правительством РФ 7 октября 2010 года

Эксперт: Футбол в Хорватии без армии не обходится
Источник: Росблат, Дата: 21/10/2010
Малые государства на Балканах уделяют огромное значение футболу. Для них победа имеет гораздо большее значение, чем даже для англичан в том же футболе или для канадцев — в хоккее. Об этом сообщил «Росбалту» профессор кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ Николай Межевич.

«Это особая ментальность малых балканских народов, которые, по большому счету, не могут похвастаться какими-то глобальными открытиями в науке, или полетами в космос, или еще чем-то подобным, — сообщил Межевич. — Поэтому получается, что им тоже надо чем-то гордиться, и гордятся они в первую очередь своими футбольными достижениями. Для них футбол — это все. Когда на территории бывшей еще Югославии проходили футбольные матчи и сталкивались футбольные клубы, останавливались заводы, переставало работать правительство, и для безопасности в полную боеготовность приводилась армия, потому что на полицию надежды не было. Сербская часть полиции могла переметнуться на сторону сербских болельщиков, хорватская — на хорватских. И так было всегда. Поэтому, конечно, этот фактор надо было обязательно учитывать, организовывая подобные матчи».

Профессор подчеркивает, что в Петербурге и в России, конечно, есть свои болельщики, но даже для самых фанатичных из них победа в футболе все равно не будет иметь такого значения, как для балканских болельщиков.

«Для наших победа «Зенита» — это все-таки не альтернативный брендовый уровень всему Санкт-Петербургу, — сказал Межевич. — Однако надо подчеркнуть, что подобная ситуация вовсе не означает некую враждебность к русским. Хорваты — ревностные католики, русские — православные, но это не проблема веры или каких-то политических разногласий. У нас крепкая братская основа, и о серьезных политических конфликтах нет оснований говорить. Да, когда-то мы больше поддерживали Сербию, но сейчас все изменилось. У нас нормальные отношения, идет обмен делегациями, активно развивается туризм. Буквально на днях, 18 октября, наш бизнес был представлен на Хорватском Соборе, сотни тысяч россиян едут отдыхать в Хорватию. Так что не надо здесь искать какой-то другой контекст, кроме футбольного».

Напомним, хулиганы накануне около 20:00 поджидали хорватов, приехавших на игру в рамках Лиги Европы «Зенит» — «Хайдук», у гостиницы «Достоевская» на Владимирской площади, где те остановились. В результате драки шестеро гостей получили травмы разной степени тяжести, а холл отеля был приведен в беспорядок. Кроме того, хулиганы отобрали у хорватов баннер Torcida Biograd.

По факту происшествия возбуждено уголовное дело по статье 213 УК РФ (хулиганство). Расследованием занимается центр «Э» ГУВД.

Игра «Зенит» — «Хайдук» в рамках очередного матча в группе Лиги Европы пройдет сегодня в 21:00 на стадионе «Петровский». Игру будут охранять 1700 милиционеров, губернатор Петербурга поставила перед ГУВД задачу усилить охрану безопасности на предстоящем футбольном матче, и заверила журналистов, что он пройдет без инцидентов. Против тех, кто напал на приезжих из Хорватии, будут приняты самые жесткие меры.
О, сколько нам открытий чудных!..
Источник: Учительская газета, Дата: 21/10/2010
Главный лауреат конференции Мария Минеева со своим научным руководителем Татьяной Растрепиной Более двухсот юных исследователей собралось в Большом зале Академии наук. Здесь подвели итоги 12-й Международной научной юношеской конференции «Петербург, Пушкин, Чехов и мировая культура». 

В этом году представить свои исследования приехали ребята из многих регионов России. Причём, наряду с теми, кто участвует традиционно, например, Саров, Нижний Новгород, Тула, Татарстан, Краснодар, появились регионы-«новички». В частности, большие делегации приехали из Владикавказа, Тюменской области, Комсомольска-на-Амуре, Новосибирска.  

Конференция не случайно проходит в осенние месяцы. Ведь для ребят это не просто возможность пообщаться, побывать в детском научном мире, понять, как  создаются научные доклады, но и  увидеть Петербург в дни празднования лицейской годовщины. Участники конференции побывали в самых знаменитых музеях города, а также встретились с известными писателями. К примеру, со своим творчеством их познакомил замечательный чеховед Игорь Сухих. 

Как рассказала директор «Пушкинского проекта» Галина Сергеева, отличие нынешней конференции в том, что почти все ребята выступили в роли докладчиков. Жюри пришлось выслушать 150 докладов! Но, если  в прошлом году средний уровень докладов поднялся, то в этом году, по оценке жюри - а в него входили профессора Санкт-Петербургского государственного университета, представители Института русской литературы (Пушкинского дома) - произошла поляризация. То есть были как очень хорошие доклады, так и совсем слабые. 

-Проанализировав ситуацию, мы пришли к выводу, что это произошло оттого, что появилось много новых участников, и ребята иногда не понимают, куда и зачем они приехали, - пояснила Галина Сергеева. - Увы, дети вообще не приучены к писанию научных работ. Они понимают, что такое сочинение, публицистическая работа, но не понимают, что такое научная работа. Поэтому мы встречаем переписывание известных истин. Таким образом, мы решили, что в следующем году будет создан семинар для «новичков». Но радует то, что конференция продолжает из года в год преподносить открытия. Особенно много их в краеведении, когда ребята используют не только книжный материал, но и живые свидетельства. Есть не только научные факты, но и новые взгляды, новые методы, причём обоснованные и отлично представленные. 

Также, по словам директора «Пушкинского проекта», помимо этого семинара, есть ещё два семинара для учителей. Один из них проходит летом в Пушкинских горах, где педагоги  обучаются анализу текста, общаются между собой и учатся готовить ученика к научной деятельности. Другой семинар, в Павловске, предназначен для историков-краеведов.  

Возвращаясь к конференции, скажем, что здесь поощряются все: от участников до их научных руководителей. В этом году призами стали книги и сладкие подарки. Одиннадцать лауреатов получили МР-плееры и кофеварки, а главный лауреат – ноутбук. 

Примечательно, что в этом году впервые в конференции принимали участие ученики начальной школы, и самый маленький участник из «Малой академии» г. Краснодара, второклассник Виктор Пуртов (руководитель Наталья Паскевич)  победил в номинации «Блестящий дебют». 

А главным лауреатом 2010-го года стала десятиклассница Мария Минеева с работой «Особенности сравнения в творчестве М.И. Цветаевой» из самарской гимназии «Перспектива» и её научный руководитель Татьяна Растрепина.
Специалист КГИОП: раскопки на Охинском мысу ведутся в соответствии с техзаданием
Источник: В кризис.ру, Дата: 21/10/2010
Курирующий археологические раскопки на месте предполагаемого строительства «Охта центра» главный специалист КГИОП Константин Плоткин сообщил сегодня, что раскопки, которые проводит экспедиция Института истории материальной культуры РАН, ведутся под контролем органов охраны памятников в полном соответствии с программой археологических исследований 2007 года и техзаданием на завершающий этап исследований 2010 года.  «Работы близки к завершению. Вопрос о судьбе обнаруженных археологических объектов решается в соответствии с установленным законом порядке. Все найденные коллекции будут переданы в музейные фонды», - подчеркнул Константин Плоткин.

Данное заявление специалист КГИОПа сделал, комментируя информацию об иске, которую заказчик строительства «Охта центра» подал к НИИ "Наследие", чья археологическая экспедиция  проводила раскопки на Охтинском мысу до декабря 2009 года. «Такой иск действительно был направлен в адрес СЗНИИ «Наследие», суть его в том, что исполнителем не были выполнены обязательства по договору - не были в полном объеме представлены отчетные документы", - подтвердили информацию в пресс-службе ОДЦ «Охта».

Напомним, что Консультационный совет ИИМК РАН, в состав которого входят представители ведущих специализированных институтов, Эрмитажа, Санкт-Петербургского Государственного университета, провел летом 2010 года выездное заседание на территории раскопок. Практически все присутствующие на заседании специалисты высоко оценили организацию работы и научно–методический уровень исследований, масштаб исследований является уникальным не только для Петербурга, но и для всей России.

Обсуждая вопрос о возможных вариантах сохранения выявленных объектов археологии, специалисты пришли к мнению, что сохранить найденные объекты как есть невозможно. Комментируя результаты исследований останков крепостей Ландскрона и Ниеншанц, старший научный сотрудник ИИМК РАН, к.и.н. Владимир Лапшин отметил, что сохранение фрагментов фортификационных сооружений следует признать нереальным:  «Мы занимаемся самообольщением. Это отложенное разрушение слоя, поэтому сохранить его не представляется возможным», - подчеркнул Владимир Лапшин.

На данный момент никаких строительных работ на территории «Охта центра» не ведется. Пока параллельно с археологами, строители проводят изыскательные работы и освобождают территорию от старых сетей и инженерных сооружений.
Что ждёт Министра обороны Сердюкова в будущем?

Источник: Биржевой лидер, Дата: 21/10/2010
Глава Министерства обороны Анатолий Сердюков во время визита 29 сентября в военный учебный центр «Сельцы» спровоцировал конфликт с полковником Андреем Красовым, командиром Рязанского Десантного Училища. 

В частности, министр Минобороны в грубой форме выразил неудовольствие по поводу столовой, в которой к его приезду не успели закончить ремонт. Известно, что в армейских кругах нынешний министр обороны воспринимается как человек чужеродный, пришедший из другой среды, а потому его поведение было самым болезненным образом воспринято военными. В итоге Союз десантников России пожаловался на грубость и некомпетентность министра президенту Медведеву и патриарху Кириллу.

Примечательно, что сам полковник Красов не имеет претензий к своему обидчику, и считает излишним тот шум, что поднял вступившийся за него Союз десантников, вокруг «рядового эпизода в деловом разговоре». Тем не менее, многие представители армии и церкви уже высказались самым резким образом о том, что Сердюков проявил себя с наихудшей стороны как человек и как профессионал, и высказали сомнение в правомерности назначения его на тот пост, который он в настоящий момент занимает.

Для справки

Анатолий Эдуардович Сердюков родился в поселке Холмский, Краснодарского края, 8 января 1962 года. Должность министра обороны России занимает с февраля 2007 года. По образованию экономист и юрист. В 1984 году закончил Ленинградский институт советской торговли. А в 2001 закончил юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета.

С 2004 по 2007, Анатолий Сердюков возглавлял Федеральную налоговую службу России. А с 15 февраля 2007 года был назначен Министром обороны Российской Федерации.

Свою деятельность на этом посту он начал со смены формы одежды военнослужащих. На разработку новой формы из бюджета было выделено 100 млн рублей. Но к концу стало известно, что из-за недостатка бюджетных средств переодевание армии откладывается на неопределённый срок.

В начале своей деятельности, первый в России, гражданский министр обороны запомнился всем многочисленными кадровыми перестановками. Были отправлены в отставку: начальник вооружения, главкомы ВВС и ВМФ, начальник Главного управления международного военного сотрудничества и начальник Главного управления воспитательной работы. Из-за несогласия с политикой, проводимой Анатолием Сердюковым ушли в отставку Начальник Ген. штаба генерал армии Юрий Балуевский, начальник Главного оперативного управления Ген. штаба генерал-полковник Александр Рукшин и начальник связи Вооружённых Сил генерал-полковник Евгений Карпов. Согласно некоторым данным Анатолий Сердюков, за время пребывания на посту министра обороны, изменил высший кадровый состав Минобороны на 70 процентов.

Стоит отметить тот факт, что деятельность Анатолия Сердюкова на посту министра обороны России многими военными специалистами оценивается весьма негативно. Прежде всего, именно по той причине, что у Сердюкова отсутствует полноценное высшее военное образование и он не является кадровым военным. Именно поэтому ему ставят в вину абсолютный дилетантизм в военном деле, сугубо менеджерский подход к вопросам, непосредственно затрагивающим безопасность и обороноспособность страны, попытки фактической коммерциализации вооружённых сил.

В частности, в конце марта 2008 года, президент Академии геополитических наук, генерал-полковник в отставке Л. Г. Ивашов подверг критике деятельность Сердюкова на посту министра обороны РФ, сказав что: «в Минобороны творится что-то невероятное. И только нездоровой атмосферой между его главой и подчиненными, увы, не обходится. Если в ситуацию не вмешаются оба наших президента — уходящий и избранный, полагаю, последствия в сфере безопасности для России могут оказаться необратимыми». 

Ещё одним подтверждением крайне неуважительного поведения министра обороны к личному составу стал случай, произошедший 18-19 октября 2010. Анатолий Сердюков во время посещения учебного центра ВДВ «Сельцы» возмутился наличием на территории воинской части деревянного храма, построенного за деньги спонсоров. Министр обороны приказал денег на содержание храма не давать, церковь снести, а командира Рязанского высшего командного училища ВДВ полковника Андрея Красова уволить из армии.
МГУ
6-ой Всероссийский Форум молодых PR-специалистов "Сфера"
Источник: Sostav.ru, Дата: 21/10/2010
Факультет государственного управления МГУ им. М.В. Ломоносова при поддержке Российской ассоциации по связям с общественностью (РАСО) и Ассоциации преподавателей по связям с общественностью (АПСО) объявляют о проведении VI Всероссийского Форума молодых PR-специалистов "Сфера" 23-27 ноября 2010 года.

Тема форума в этом году - "Инновационные информационно-коммуникационные технологии в контексте связей с общественностью". 

В программе Форума:

-Конкурс PR-проектов;

-Мини-форум "Интернет-коммуникации: реклама и связи с общественностью";

-Мастер-классы и тренинги;

-Конкурс ораторского искусства и спичрайтинга;

-Другие творческие конкурсы и деловые игры;

-PR-вечеринка;

Впервые в программу "Сферы" включен тематический мини-форум "Интернет-коммуникации: реклама и связи с общественностью", который проходит при организационно-информационной поддержке РАСО и Агентства "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг". В рамках мини-форума ведущие специалисты в области связей с общественностью проведут мастер-классы, тренинги и семинары, посвященные этой актуальной теме. В мини-форуме примут участие:

- А.Н.Чумиков, вице-президент и председатель Комитета по образованию Российской ассоциации по связям с общественностью, генеральный директор агентства "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг", главный научный сотрудник Института социологии РАН, доктор политических наук, профессор, автор 20 книг по проблематике связей с общественностью

-М.П.Бочаров, зам. генерального директора агентства "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг", зав.кафедрой связей с общественностью Международной академии бизнеса и управления, доктор социологических наук, профессор, автор книг по истории и теории связей с общественностью и проблемам социальных отношений

- А.И.Беляк, блог-директор группы компаний "Онэксим"

- И.И.Петров, PR-директор группы кампаний "Онэксим"

- Р.М.Масленников, генеральный директор Агентства "ПРОСТОР PR&Консалтинг", кандидат философских наук, блоггер-тысячник, автор книги "СуперФирма: краткий курс по раскрутке. От Тинькова до Чичваркина" (М.: ЭКСМО, 2009) и др.

К участию в Форуме приглашаются студенты старших курсов вузов России и СНГ, изучающие теорию и практику связей с общественностью и смежные специальности (маркетинг, рекламу, журналистику и др.) или интересующиеся этой сферой, а также преподаватели. Регистрация продлена да 22 ноября включительно.

Форум проходит при организационной поддержке PR-агентств "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг" и TM-Communications.

На журфаке МГУ представили книгу, посвященную видному социологу

Источник: НГ ExLibris, Дата: 21/10/2010
Сегодня мы часто произносим, что называется, всуе словосочетание «массовое сознание». И не задумываемся о том, что еще совсем недавно само предположение о существовании этого феномена у советского человека звучало революционно. И сделал это «открытие» один из основателей социологии в России Борис Грушин. «Я прекрасно помню, как это случилось, – рассказывал впоследствии ученый. – В 1964 году я работал над итогами седьмого опроса Института общественного мнения «Комсомольской правды», посвященного разводам в СССР. И вот, представьте себе, совершенно одновременно на столе оказалось пять анкет с абсолютно похожими текстами, объясняющими причины разводов… Эти тексты качественно, содержательно отличались от официальной точки зрения на причины разводов в СССР. Но они совпадали просто как братья-близнецы. Это был один и тот же текст, хотя принадлежал пяти разным людям – трем женщинам, двум мужчинам, людям с разным образованием, разными профессиями… Я никак не мог понять: как эти люди, которые никогда не встречали друг друга, не участвовали ни в каких совместных акциях, как они могли произвести на свет один и тот же текст? Было ясно, что это уже не штамп пропаганды, не штамп средств массовой информации, а это нечто совершенно иное – штамп сознания». Грушин не только «открыл некоторый новый, не известный до сих пор науке, не описанный объект», «который назвал «массовым сознанием» – он всю жизнь исследовал его. Указывал на его отличия от того, что называлось «общественным мнением». Многим в руководстве казался крамольным сам факт того, что у советского человека есть в мышлении нечто, отличное от навязанного партийной пропагандой. А исследования Грушина наглядно доказывали – да, есть, и весьма многое…
Далее

Торжественная инаугурация
Источник: Интерфакс, Дата: 21/10/2010
В четверг в Белом зале столичной мэрии пройдет церемония вступления в должность нового мэра Москвы. На мероприятии ожидается ограниченный круг гостей.
Торжественная церемония вступления Сергея Собянина в должность мэра Москвы, в случае утверждения его кандидатуры Мосгордумой, состоится в четверг вечером в Белом зале мэрии Москвы на Тверской, 13. Информированный источник в горадминистрации сообщил "Интерфаксу", что на инаугурацию приглашен сравнительно узкий круг гостей, что вызвано ограниченными возможностями парадного исторического зала московской мэрии. 

Ожидается, что на инаугурации будет присутствовать президент РФ Дмитрий Медведев. Собеседник агентства рассказал, что на церемонии вступления нового мэра в должность ожидают патриарха Московского и всея Руси Кирилла, главу кремлевской администрации Сергея Нарышкина, полпреда президента РФ в Центральном федеральном округе Георгия Полтавченко. 

Среди приглашенных также 35 депутатов Мосгордумы, шесть почетных граждан Москвы, в том числе ректор МГУ Виктор Садовничий, певец Иосиф Кобзон, композитор Александра Пахмутова. В Белом зале мэрии также ожидают присутствия 15 депутатов Госдумы РФ, избранных по Москве, двух членов Совета Федерации от российской столицы, председателя Мосгорсуда, председателя Арбитражного суда Москвы, столичного прокурора, начальника ГУВД города, начальника УФСБ по Москве и Московской области, председателя Контрольно-счетной палаты столицы. Среди приглашенных также уполномоченный по правам человека в Москве, председатель Мосгоризбиркома, представители общественности и СМИ.

По информации источника "Интерфакса", на церемонии из числа членов правительства Москвы будут присутствовать только и.о. первых заместителей и заместителей мэра в правительстве Москвы. "Остальных членов правительства, в том числе префектов административных округов, на инаугурации не будет", - сказал он. Как сообщается, гости мероприятия будут проходить в зал под звуки струнного оркестра, а церемония начнется с исполнения гимна России. Затем спикер Мосгордумы Владимир Платонов объявит результаты рассмотрения внесенной президентом кандидатуры на пост мэра.

Новый градоначальник зачитает присягу и подпишет ее, после чего Платонов наденет новому главе города должностной знак мэра Москвы (серебряный медальон на цепи, в центре медальона помещено изображение Георгия Победоносца на коне, поражающего копьем змея). После этого запланировано выступление нескольких гостей с поздравлениями и пожеланиями новому мэру. 

Постановление о наделении полномочиями мэра Москвы Сергея Собянина сроком на пять лет будет рассмотрено на внеочередном заседании Мосгордумы в четверг, в полдень, сообщили "Интерфаксу" в столичном парламенте. Ранее мэр Москвы назначался сроком на четыре года. Заседание, на котором будет проведено голосование, будет транслироваться в прямом эфире телеканала ТВ Центр, на сайте Мосгордумы и ряда СМИ. Прямая трансляция заседания также будет осуществляться радиостанцией "Говорит Москва".

Собянин в качестве кандидата в мэры признал, что у него "нет цельной программы, но есть видение проблем и опыт и знания". В то же время в ходе публичных встреч за последние дни с политическими силами города, общественностью он сделал ряд знаковых заявлений о своем видении дальнейшего развития Москвы. По его словам, ряд проблем города уже обозначил президент России. "Во-первых, это вопросы социальной стабильности города. Во-вторых, решение транспортных проблем. В-третьих, это борьба с коррупцией", - сказал Собянин.

По словам Собянина, в городе очень много сделано по решению социальных проблем, в области социальных программ. Он высказал решение о дальнейшем развитии этой сферы, в частности, предложил увеличить соцвыплаты москвичам. Кроме того, на встрече профсоюзов в среду Собянин выступил за приоритет москвичей в вопросах трудоустройства. В различных выступлениях он также выражал намерение решать проблемы образования, здравоохранения, а также уделять особое внимание проблемам ЖКХ.

В свою очередь источники "Интерфакса", знакомые с ситуацией, сообщили, что возможно уже в эту субботу Собянин проведет свой первый объезд городских объектов по примеру бывшего градоначальника; осмотр он посвятит развитию транспортной инфраструктуры.

Согласно информации, предоставленной пресс-службой Российского государственного тогргово-экономического университета, экс-мэр столицы Юрий Лужков на инаугурации присутствовать не будет. В четверг он планирует впервые выступить перед студентами в качестве декана. "Бывший мэр Москвы, а ныне декан Факультета управления крупными городами Международного университета в Москве подготовил выступление на тему "Развитие Москвы и возрождение России", - сообщили "Интерфаксу" в среду в пресс-службе РГТЭУ.

Лекция состоится в 12:00 в актовом зале РГТЭУ, уточнил представитель пресс-службы РГТЭУ, на площадке которого планируется проведение мероприятия. На выступление Лужкова были приглашены студенты и преподавательский состав РГТЭУ.
Можно ли позавидовать студентам МГУ?
Источник: Finam.info, Дата: 21/10/2010
С 2011 года все вузы Российской Федерации переходят на двухуровневую систему подготовки специалистов в соответствии с новыми федеральными государственными стандартами.

В тех вузах, где создана и пролицензирована магистратура, студенты тоже будут иметь возможность учиться 6 лет. Безусловно, качество шестилетней подготовки магистров будет выше, чем сейчас у специалистов, которые учатся на год меньше. Я не беру в расчет те специальности, по которым и сейчас ведется шестилетняя подготовка: медики, дизайнеры и др. 

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова по праву считается лучшим вузом нашей страны. Качество выпускников МГУ никогда не вызывало сомнений. В соответствии с действующим законодательством в сфере образования, этому университету предоставлено право разрабатывать собственные образовательные стандарты, образовательные программы, ориентированные на подготовку специалистов, необходимых для инновационного развития различных отраслей экономики и науки. 

Если в МГУ разработали образовательные программы с шестилетним сроком обучения, то, скорее всего, они будут существенно отличаться от шестилетних программ подготовки магистров. Это обуславливается накопленным опытом образовательного процесса, направлением научных школ МГУ, качеством профессорско-преподавательского состава. Можно только приветствовать их создание и по-хорошему позавидовать студентам, которые по своим интеллектуальным и творческим способностям достойны учиться по таким программам. Мне бы очень хотелось, чтобы такие образовательные программы носили опережающий характер, готовили специалистов к перспективным видам профессиональной деятельности, которые будут определять эффективность развития России через 6-7 лет. 

Реализация экспериментальных шестилетних образовательных программ позволит накопить новый опыт подготовки специалистов, который не поможет другим вузам, но и станет основой дальнейшей модернизации всей системы высшего профессионального образования.
Российский политолог Алексей Власов награжден Президентской грамотой Казахстана
Источник: Finam.info, Дата: 21/10/2010
Генеральный директор Информационно-аналитического центра по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве Московского государственного университета (МГУ) им. М.В.Ломоносова, заместитель декана исторического факультета МГУ Алексей Власов награжден Президентской грамотой за вклад в укрепление единства народа Казахстана. 

Награда была вручена 20 октября 2010 года государственным секретарем, министром иностранных дел Казахстана Канатом Саудабаевым.
Автору эротического календаря для Путина поручили создание нового СМИ 

Источник: МедиаБизнес, Дата: 21/10/2010
Продюсер проекта по созданию эротического календаря для Владимира Путина Владимир Табак получил от Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) предложение подготовить к запуску новый медийный ресурс.

Владимир Табак на днях прославился на всю страну благодаря календарю, в котором студентки журфака МГУ в соблазнительных позах поздравляют премьер-министра с днем рождения. Активное распространение календаря в Рунете началось с публикации его в ЖЖ пресс-секретаря Росмолодежи Кристины Потупчик.

О том, что автор скандального календаря для Путина Владимир Табак запустит новое СМИ, создаваемое по инициативе Росмолодежи, «Маркеру» сообщил источник, знакомый с соглашением.

У Табака имеется опыт работы на медиарынке ― в частности, на телеканале Russia.ru, вещающем в интернете. Телеканал принадлежит депутату Госдумы Константину Рыкову, владельцу медиахолдинга NewMedia Stars и издателю сетевых газет «Дни.ру» и «Взгляд.ру».

Источник «Маркера», знакомый с планами Табака, сообщил, что в качестве партнера сайта будет выступать глава Федерального агентства по делам молодежи Василий Якеменко.

Сам Табак в разговоре с «Маркером» сказал, что инвестировать в проект будут его компания «Факультет» и сторонний инвестор, чье имя он раскрывать не хочет. «У нас были мысли обратиться к Росмолодежи, но сейчас мы не нуждаемся в их поддержке. Впрочем, если агентство само придет к нам и предложит сотрудничество, мы открыты к переговорам», — добавил он.

Новое молодежное СМИ планируется как дискуссионная площадка, на которой медийные персоны будут обсуждать актуальные темы дня. Также на сайте будут разделы «Общество», «Культура» и др. Планируется активно использовать видео. Запуск проекта назначен на декабрь. Название пока находится в разработке.

В Росмолодежи информацию о запуске нового СМИ оставили без комментариев.
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