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СПбГУ
Валерий Гергиев представит студентам Грэма Вика
Источник: Konkretno.ru, Дата: 22/10/2010
Встреча состоится завтра в Актовом зале здания Двенадцати коллегий.

23 и 24 октября на сцене Мариинского театра пройдет премьера оперы «Средство Макропулоса» в постановке выдающегося британского режиссера Грэма Вика. Перед премьерой декан Факультета искусств СПбГУ Валерий Грергиев представит студентам великого режиссера.

Давняя традиция публичных лекций в СПбГУ теперь укреплена совместными проектами с Мариинским театром. Речь идет не только о мероприятиях нового факультета искусств, деканом которого стал Валерий Гергиев. Думая о будущем, маэстро Гергиев уже сейчас начинает готовить представителей молодого поколения для продолжения традиций слушания великой классической музыки. Сегодня маэстро предлагает СПбГУ продумать и реализовать программу по продвижению ценностей классической музыки среди активной, думающей студенческой аудитории. В дальнейшем в рамках этой программы возможен специальный студенческий абонемент, серии концертов Мариинского театра на сцене Актового зала СПбГУ, приглашение студентов на генеральные репетиции в Мариинке, их участие в международных фестивалях, встречи с выдающимися представителями культуры, организация «Дня студента» и Студенческого клуба друзей» в Мариинском театре.

Валерий Гергиев представил студентам выдающегося британского режиссера

Источник: Росбалт, Дата: 23/10/2010
В Актовом зале здания Двенадцати коллегий сегодня состоялась встреча студентов с выдающимся британским режиссером Грэмом Виком. Его представил декан факультета искусств СПбГУ, художественный руководитель и директор Мариинского театра, маэстро Валерий Гергиев. 

Встреча предшествовала премьере оперы «Средство Макропулоса», которая состоится сегодня в Мариинском театре и которую поставил Греэм Вик. Об этом сообщает Информационный отдел СПбГУ.

Маэстро Гергиев предлагает реализовать программу по продвижению ценностей классической музыки в среде активной студенческой аудитории. 

В дальнейшем в рамках этой программы, по его мнению, возможен специальный студенческий абонемент, серии концертов Мариинского театра на сцене Актового зала СПбГУ, приглашение студентов на генеральные репетиции в Маринке, их участие в международных фестивалях, встречи с выдающимися представителями культуры, организация «Дня студента» и «Студенческого клуба друзей Мариинки».
Британский режиссер Грэм Вик встретился со студентами СПбГУ 

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 23/10/2010
В Актовом зале здания Двенадцати коллегий прошла встреча универсантов с британским режиссером Грэмом Виком, сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе Санкт-Петербургского государственного университета.

Встреча была посвящена премьере оперы «Средство Макропулоса» в постановке Грэма Вика, которая пройдет 23 и 24 октября на сцене Мариинского театра. Сегодня в Актовом зале здания Двенадцати коллегий декан Факультета искусств СПбГУ Валерий Грергиев представил студентам знаменитого режиссера.

В пресс-службе отметили, что давняя традиция публичных лекций в СПбГУ теперь укреплена совместными проектами с Мариинским театром. При этом речь идет не только о мероприятиях нового факультета искусств, деканом которого стал Валерий Гергиев.

Он предложил продумать и реализовать программу по продвижению ценностей классической музыки среди активной, думающей студенческой аудитории.

В дальнейшем в рамках этой программы возможен специальный студенческий абонемент, серии концертов Мариинского театра на сцене Актового зала СПбГУ, приглашение студентов на генеральные репетиции в Мариинке, их участие в международных фестивалях, встречи с выдающимися представителями культуры, организация «Дня студента» и Студенческого клуба друзей» в Мариинском театре.
Поэтом можешь ты не быть... 

Источник: Ежедневный журнал, Дата: 23/10/2010
На прошлой неделе в Санкт-Петербурге, в помещении Смольного института свободных искусств и наук СПбГУ прошла конференция «Высшее образование и гражданское общество: новая социальная миссия университета». Вузовские преподаватели и правозащитники собрались, чтобы обсудить проблемы взаимодействия высшей школы и гражданского общества.

Место конференции было выбрано не случайно. В институте реализуется первая в России учебная программа, основанная на принципах либерального образования. Она появилась как совместный проект Бард колледжа (США) и Санкт-Петербургского государственного университета в 1996 году. 

Цель программы — развить в студентах такие качества, как «широта кругозора, способность  к независимым суждениям и решениям, умение ориентироваться в условиях постоянно изменяющегося мира и защищать собственную точку зрения, использование обоснованных аргументов, а также готовность применить свои знания в максимально широких областях». «В освоении новых методов преподавания и подачи материала школы ушли далеко вперед. А вот вузы в силу своей консервативности тяжелее принимают новое», — считает руководитель программ двустороннего и регионального сотрудничества отдела исторического образования Совета Европы Татьяна Минкина-Милко. 

По словам одного из руководителей и преподавателя института Филиппа Федчина, основным препятствием на пути реализации в РФ проекта либерального образования является преобладание в правящих кругах и в обществе в целом «инструментального» отношения к образованию. Оно рассматривается исключительно как инструмент решения производственных задач.

С критикой неолиберальных попыток реформы высшего образования в постсоветский период выступил преподаватель СПбГУ Артемий Магун. Болонский процесс, который должен был либерализовать высшее образование, толкуется, по мнению докладчика, в РФ, как правило, формально. В результате, вынужденные в условиях рынка все больше заниматься самофинансированием, университеты превращаются в мощные корпорации. А внутри этих корпораций процветают приемы управления, далекие от какого-либо либерализма. Происходит постепенная трансформация университета из «храма науки» в «фабрику дипломов».

Тему «фабрики дипломов» продолжила в своем выступлении преподаватель Высшей школы экономики Нина Беляева. Основываясь на личном опыте преподавания в иностранных университетах, она назвала эту проблему универсальной, а не только специфически российской.

Беляева выделила ряд причин, которые, на ее взгляд, привели к возникновению проблемы. Во-первых, давление правительств, с одной стороны, урезающих финансирование, а с другой — увеличивающих требования к университетам. В-вторых, давление самой университетской корпорации. При урезании финансирования, чтобы заработать, профессора должны набирать себе учебные курсы, и у них не остается времени для научных исследований и подготовки публикаций. И, что особенно важно, нет времени для полноценного общения со студентами — только успел прочитать одну лекцию, как сразу надо бежать на другую. Но, пожалуй, самое большое давление приходится испытывать от родителей студентов. Мало кому нужно гуманитарное знание. Большинство родителей ожидают, что их дети через 4 года обучения приобретут специальность, которая позволит им содержать семью, — станут банкирами, коммерсантами и т.п.

В этих условиях трудно развивать критическое мышление и широту кругозора, без которых либеральное образование не существует. Это возможно только в небольших колледжах (не более 3-х тысяч студентов) вроде Бард колледжа. Когда есть время для общения со студентами и преподаватели часто проводят с ними даже на каникулах. Однако такое обучение очень дорого и, следовательно, не может иметь широкого распространения.

В качестве выхода докладчица предложила преподавателям во время занятий больше времени уделять обсуждениям, предоставляя слово самим студентам, а также приглашать в университетские аудитории для бесед и общения лидеров гражданского общества. Нужно развивать сотрудничество между вузами, исследовательскими центрами и НКО. 

Известный в Петербурге политик и правозащитник Наталия Евдокимова подняла вопрос о воспитательной миссии университета, который, по ее мнению, должен готовить граждан, а не только специалистов. С этой задачей современный университет явно не справляется, т.к. образование воспринимается как «сырьевая база экономики». Это восприятие, по словам Наталии Леонидовны, досталось высшей школе в наследство от советского периода. Советский вуз готовил «винтик», специалиста-«функцию», у которого отсутствовало гражданское правосознание и духовность.

С Наталией Евдокимовой поспорили: большинство российских участников конференции являются именно такими «винтиками», заметили ей. И, критикуя советскую систему, не надо забывать о том, что существующая ныне система высшего образования является ее преемницей.

Старший советник по правам человека при системе ООН в РФ Дирк Хеббекер заявил, что университетам надо открыть двери для свободного посещения лекций.

— Вузы должны быть открыты не только для студентов и аспирантов, но и для любого человека с улицы при наличии свободных мест в аудитории. Такая практика уже давно существует в Европе и США, — подчеркнул он.

Конференция положила почин этому начинанию — вход на нее был абсолютно свободным.

Бурный конфликт вокруг столовой СПбГУ завершился победой студентов
Источник: Metro Russia, Дата: 25/10/2010
Бурный конфликт вокруг столовой СПбГУ развивался полтора месяца. С приходом в новом учебном году нового арендатора в “столовке”, где кормили недорого и вкусно, резко выросли цены и сократились часы работы. 

Форму протеста студенты выбрали необычную. “ВКонтакте” за несколько дней сформировалась группа “Бойкот столовым” из тысячи человек. Студенты, преподаватели и сотрудники университета участвовали в переговорах с арендатором, отслеживали нарушения. 

Чем кончилась борьба, рассказывает Геннадий Васильев, проректор по экономике и соцразвитию СПбГУ.

Каких перемен удалось добиться?

- Будет продлено время работы столовых, чтобы туда успевали студенты-вечерники. Например, с прошлой недели столовая во Дворце Петра II работает до восьми вечера.

Значит, студентам снова станет удобно питаться? 

- Да, еще и потому, что появится возможность заплатить за обед карточкой. В СПбГУ решено компенсировать расходы на питание малоимущим студентам. Они смогут получать на счет половину стоимости обеда. 

А цены вернутся на прежний уровень?

- Уже к 21 октября компания-арендатор должна была снизить цену комплексного обеда до 100 рублей. Это первое и второе, гарнир, салат и напиток. 
В 2011 году СПбГУ получит 190 млн. рублей на науку
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 25/10/2010
В 2011 году Санкт-Петербургский государственный университет получит из федерального бюджета почти 190 млн. рублей на проведение научно-исследовательских работ. Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе вуза, деньги получат победители конкурса по проведению научно-исследовательских работ. 

На данный момент завершен прием заявок. Так, на проведение фундаментальных исследований поступило 399 заявок, в том числе 65 заявок - на исследования в области нанотехнологий и материаловедения, 53 – в области биомедицины и здоровья человека, 46- в области экологии и рационального природопользования, 32 – в области информационных система и технологий, 21 – в области управленческих кадров и технологий.

Кроме того, на подготовку кадров в университете подана 181 заявка. Все заявки распределены по 9 разделам: математические, физические, технические науки, информатика, химические и биологические науки, науки о Земле, общественные и историко-филологические науки.

Напомним, 16 сентября СПбГУ объявил конкурсный отбор научно-исследовательских работ, финансируемых за счет средств федерального бюджета, на 2011 год. Основная цель проведения НИР - получение новых знаний и подготовка высококвалифицированных научных и научно-педагогических кадров. Итоги конкурса должны быть подведены не позднее 30 октября этого года.

Отметим, прием заявок по третьему мероприятию конкурса НИР (проведение прикладных научных исследований в области образования) продолжается до 31 октября. Итоги отбора будут подведены в течение месяца после окончания сбора заявок.

Согласно опросам «ЯБЛОКО» может получить представительство в будущем парламенте Петербурга
Источник: Яблоко, Дата: 24/10/2010
Если бы выборы в Законодательное Собрание Петербурга прошли в ближайшие выходные, то партия «ЯБЛОКО» прошла бы в городской парламент. Об этом свидетельствуют данные социологического опроса, проведённого факультетом социологии СПбГУ по заказу телеканала 100ТВ (http://tv100.ru/news/Triumf-Edinoj-Rossii-31573/).

По данным исследования, «Единую Россию» готовы поддержать 28,1% респондентов, «Справедливую Россию» и КПРФ - по 8,5% и 7,9% соответственно. ЛДПР набрало бы 6,5%. Партия «ЯБЛОКО», которая сейчас не представлена в парламенте, смогла бы преодолеть заградительный барьер и получила бы 5,8% голосов. Остальные партии набирают менее 1%. При этом 15,4% затруднились ответить, 15% сказали, что не пойдут на выборы, а 11,6% хотят испортить бюллетень, проголосовав тем самым против всех. В телефонном опросе приняло участие 500 человек.

Напомним, в нынешнем парламенте Санкт-Петербурга «ЯБЛОКО» не представлено, так как было снято с предвыборной гонки. Следующие выборы в Законодательное Собрание города пройдут в 2011 или 2012 году.
Социологи огласили результаты опроса электоральных предпочтений горожан

Источник: Эхо Петербурга, Дата: 25/10/2010
По данным исследования, которое провел факультет социологии СПбГУ по заказу телеканала 100ТВ, если бы выборы в городской парламент проходили бы в ближайшее воскресенье,  «Единую Россию» готовы поддержать 28% респондентов, «Справедливую Россию» и КПРФ - по 8,5% и 8% соответственно. ЛДПР набрало бы 6,5%. 

Партия «ЯБЛОКО», которая сейчас не представлена в парламенте, смогла  получила бы чуть менее 6% голосов. Остальные партии набирают менее 1%. 

При этом 15,4% затруднились ответить, 15% сказали, что не пойдут на выборы, а 11,6% хотят испортить бюллетень, проголосовав тем самым против всех.
Социологи: Десятая часть петербуржцев хочет испортить бюллетень на выборах
Источник: Росбалт, Дата: 25/10/2010
Если бы выборы в Законодательное Собрание Петербурга прошли в ближайшие выходные, то более 10% горожан испортили бы бюллетень, «проголосовав» тем самым против всех. Об этом свидетельствуют данные социологического опроса, проведённого факультетом социологии СПбГУ, сообщает «Росбалт». 

По данным исследования, «Единую Россию» готовы поддержать 28,1% респондентов, «Справедливую Россию» и КПРФ — по 8,5% и 7,9% соответственно. А ЛДПР набрало бы только 6,5%. Партия «ЯБЛОКО», которая сейчас не представлена в парламенте, смогла бы преодолеть заградительный барьер и получила бы 5,8% голосов.

Остальные партии, по данным социологов, набирали бы меньше 1%. При этом 15,4% респондентов затруднились дать ответ на вопрос, а 15% и вовсе сказали, что не пойдут на выборы. При этом  11,6% хотят испортить бюллетень, проголосовав тем самым против всех.

Петербуржцы на стороне яхтсменов «старой формации» 

Источник: 100 ТВ, Дата: 24/10/2010
Горожане, если судить по результатам соцопроса СПбГУ, все же на стороне яхтсменов «старой формации». Петербуржцы полагают, что у прежних «морских романтиков» хоть и не было денег, зато была господдержка – почти половина опрошенных придерживается такого мнения.

Еще 13 процентов уверены: яхтсмены были обеспеченными людьми и в советское время, но уделяли больше внимания профессиональному спорту. Лишь 7 процентов не видит особых различий между старыми и новыми мореплавателями.

При этом, по мнению подавляющего большинства, яхты уже превратились в элемент «красивой жизни», признак принадлежности к категории VIP. Тридцать четыре процента респондентов ассоциируют это понятие с «атрибутом престижа». Треть опрошенных при слове «яхта» думает о путешествиях. Про особый вид спорта, яхтинг, вспоминает больше 16 процентов горожан. Каждый десятый относит парусные суда к элементам привычного образа жизни. И лишь 5 процентов видят перспективу яхт в качестве средства передвижения. Выгодным вложением покупку парусника, или более мощного корабля, считают и вовсе три с половиной процента.

Использование яхт кажется горожанам слишком сложной аферой. Это дорого по мнению половины респондентов, и не удобно по мнению трети. Однако яхтинг как спорт может спасти господдержка, полагают петербуржцы. Почти 60 процентов уверены, что город должен напрямую поддерживать парусный спорт, еще треть склонна думать также, но без уверенности. Число тех, кто не желает поддержки, минимально, на уровне статистической погрешности. Затруднились с ответом 8 процентов горожан.

 Грузия уйдет с пути России в ВТО 

Источник: 100 ТВ, Дата: 25/10/2010
России остался год до вступления во Всемирную торговую организацию. Соответствующее заявление, сделанное в национальном экономическом совете при Белом доме США, по мнению аналитиков, практически снимает сомнения в том, что многолетний процесс присоединения к ВТО закончится для России успешно.

По мнению помощника президента Аркадия Дворковича, лишь 5% профильных вопросов, пока не нашли своего разрешения, и все они носят не политический, а технический характер. Впрочем, не только Америка являлась оппонентом Москвы. Обострение отношений с Грузией привело к тому, что эта страна отозвала данное в начале века согласие на принятие России в ВТО.

Впрочем, выступление Михаила Саакашвили на последнем заседании Генеральной Ассамблеи ООН показывает, что экономические противоречия двух государств не настолько серьезны.

Дмитрий Ланко, доцент СПбГУ:

«Президент Саакашвили пригласил российских студентов приезжать учиться в Грузию, пригласил российских туристов приезжать отдыхать в Грузию, пригласил российских бизнесменов инвестировать в Грузию, развивать там свою бизнес. Т. е. можно считать, что и на грузинском фронте идет нормализация торгово-экономических отношений. Это позволяет говорить о том, что, может быть в скором времени Грузия тоже перестанет быть препятствием на пути России в ВТО».
Учимся мыслить логистически 

Источник: 100 ТВ, Дата: 25/10/2010
Нехватку профессиональных кадров в области перевозок обсудили участники транспортной конференции в Петербурге. Сейчас на рынке временное равновесие, спрос на профессиональных логистов примерно соответствует предложению.

Ситуацию охладил кризис. До этого на каждого активно ищущего работу специалиста приходилось по несколько вакансий. Но объемы перевозок снова растут и, соответственно, необходимость в работниках тоже. При этом, по мнению западных экспертов, затраты компаний на логистику в России можно было бы существенно сократить. Очень много средств уходит вникуда.

И дело не только в том, что автоматизация управления складскими помещениями и обмена данными идет медленно. Выпускники российских вузов не имеют достаточного опыта по управлению международными поставками. Поэтому специалисты, прошедшие стажировку за рубежом, особенно ценны.

Ричард Гермейн, руководитель Центра международной логистики в Высшей школе менеджмента СПбГУ: 

«Проблема скорее не в логистике в самой, не в передвижении товаров, а в отношениях между людьми. Нам нужно научиться находить общий язык. Именно эту проблему должны решить молодые специалисты. Кадры являются одним из решающих факторов успеха».
Конференция и конфронтация: поход русов на Царьград

Источник: Полит.ру, Дата: 25/10/2010
Историк и археолог Лев Клейн о двух исторических конференциях октября 2010 г.В самом конце октября в Петербурге состоятся две конференции, которые объединяются темой варягов. 28 – 30 октября 2010 г. будет проходить конференция «Начало Русского мира», организованная Институтом Российской истории РАН (размещенным в основном в Москве), причем на третий день участники уедут из Петербурга в Старую Ладогу, так что в Петербурге конференция будет только 28 – 29 октября. А 27 – 29 октября в городе будут проходить давно запланированные Скандинавские чтения – конференция, проходящая регулярно уже в течение нескольких десятилетий. Обе конференции рассчитаны во многом на одну и ту же аудиторию – историков, археологов, этнологов, лингвистов. При разумном планировании такие столкновения не возникают.

Но Институт российской истории готовил свою конференцию без согласования с питерскими историками и археологами. Да в ее Оргкомитете таких и не было (как, впрочем, и московских). Вообще там от историков присутствует только директор Института член-корр. РАН Андрей Николаевич Сахаров, все остальные члены Оргкомитета – культурологи, писатели, издатели, греческие дипломаты и общественные деятели (только один из греков – очень известный славист). 

Понятно, что в Оргкомитет включаются спонсоры и покровители, но если он состоит только из них – это нонсенс. Конференция включена в планы ЮНЕСКО, но в своих планах научные учреждения обычно не следят за международными организациями без специального уведомления. Руководители петербургских научных учреждений по истории и смежным наукам не только не включены в оргкомитет, но и не оповещены о конференции. Ничего о ней не знал ни декан истфака СпбГУ проф. А. Ю. Дворниченко, ни директор Института истории материальной культуры (ИИМК) РАН член-корр. РАН Е. Н. Носов (раскопавший Рюриково городище в Новгороде), ни директор Института лингвистических исследований РАН акад. Н. Н. Казанский и т. д. 

Более того, в программе этой конференции третьим номером значится пленарный доклад проф. А. Н. Кирпичникова, заведующего славяно-финским сектором ИИМК заслуж. деятеля науки РФ, начальника многолетней экспедиции, раскапывающей Старую Ладогу, куда собрались везти гостей организаторы конференции «Начало Русского мира». Между тем, он этого доклада не планировал и не мог планировать, потому что делает доклад на второй из упомянутых конференций, а также по принципиальным соображениям: он не может участвовать в конференции, которой руководит Сахаров. Сахаров известен своими сугубо маргинальными взглядами на проблемы древнерусской истории, своим шельмованием высококлассных профессионалов и своей чисткой вверенного ему института от известных ученых, несогласных с его взглядами. Из его Института ушли многие ученые и целый сектор в полном составе. 

Насколько мне известно, один из членов Оргкомитета издатель С.В. Цветков утверждает, что лично говорил в Ладоге Кирпичникову об этой конференции и что А.Н. не возражал против доклада. Произошло недоразумение: зная Цветкова как петербургского издателя и любителя истории, Кирпичников принял его за представителя другой конференции, на которой он действительно выступает с докладом. Он не мог ассоциировать его с Сахаровым. Во всяком случае, как объявил Кирпичников на заседании сектора 13 октября, никакого доклада на конференции «Начало русского мира» он делать не собирается, но из уважения к съехавшимся из разных городов и стран гостям, свои раскопки в Ладоге он готов показать. 

Так что ни он, ни кто-либо еще их тех, кто отказался участвовать в конференции, не имеют никакой обиды на тех, кто всё же принял участие в конференции, – многие из участников просто не знали, с какими целями и в какой обстановке конференция затевается. Для многих провинциальных ученых это долгожданная возможность получить оплаченную командировку в Петербург и встретиться с коллегами. Они будут разочарованы, увидев, как много основных ученых по этой проблематике отсутствует.

Еще один пленарный докладчик, М.В. Бибиков, был приглашен только телефонным звонком, поэтому в программе две ошибки: он доктор исторических наук, а не филологических, и уже больше двух лет является ректором Гос. университета гуманитарных наук, а не замдиректора Института всеобщей истории.

Таких недоразумений не было бы, если бы изначально конференция планировалась в нормальной атмосфере, а не в атмосфере политического ажиотажа. Но конференция задумана не как компонент научного процесса, а как административный ход и боевой прием. 

Полтора года назад Отделение РАН отказало А. Н. Сахарову в доверии и не переизбрало его директором Института на новый пятилетний срок, хотя «очищенный» и соответственно пополненный институт проголосовал за него. Президиум РАН, вероятно, уступая давлению сверху, продлил директорство Сахарова еще на полтора года – до достижения им 80-летнего возраста. Ныне этот срок истекает. Конференция должна послужить заключительным аккордом, который позволит Сахарову доказать властям свою необходимость, а это значит – продлить снова его управление Институтом, либо позволить ему поставить на это место своих людей. Уходя, не уйти.

Любимый конек Сахарова – отождествление варягов с балтийскими славянами, тогда как подавляющее большинство российских историков и археологов, как и почти все историки и археологи мира, считают их скандинавами-норманнами. Для археологов это абсолютно ясно – скандинавские вещи и целые комплексы находятся в нашей стране в таком же обилии, как и во Франции и Англии, где никто не сомневается в нашествии норманнов с севера и никто их славянами не считает. Само слово варяг происходит от норманнского «вар» ‘клятва’, ‘присяга’ (с германским суффиксом -инг) и означало скандинавских наемников. 

Буква я в слове варяг передает древнеславянский «юс малый», произносившийся с носовым призвуком – таким образом, тут точная лингвистическая передача норманнского «варинг». Летопись повествует, что пришло в землю славян племя Русь, «от них же и ны прозвашася» (и мы прозвались). Если кто сомневается, что это были норманны, пусть обратится к финнам и эстонцам, проживающим как известно как раз между славянами и скандинавами – шведами и норвежцами. Они до сих пор называют русами (руотси, руосси) не славян, а шведов. И ни Сахаров, ни его соратник Фомин этого объяснить никак не могут.

Тем не менее, они упорствуют: варяги – это западные славяне, и русы IX века – это славяне. Кто с этим согласен, тот антинорманист и патриот. Кто не согласен – норманист, русофоб и работает на шведов и норвежцев, а норвежцы состоят в НАТО. Эта примитивная демагогия соблазняет некоторых не очень умных работников властных структур и способна вдохновить какую-то часть дилетантов. Почти все специалисты считают эту идею сумасбродной и недоказуемой. Факты в нее не укладываются. 

Аргументы Сахарова и Фомина давно опровергнуты. Кто интересуется этим ближе, может посмотреть статью докт. филол. н. Е. А. Мельниковой «Ренессанс средневековья?» в журнале «Родина» № 3 и 5 за 2009 г. и мою книгу «Спор о варягах» 2009 года, где я сопоставил все аргументы за и против. См также мой разбор телевыступления Сахарова и Фомина – я их проверил пункт за пунктом в статье «Варяги, антинорманисты и час истины» в «Троицком варианте – наука» № 17 (63) за 27 ноября 2010 г. (опечатка исправлена в след. номере) – все эти статьи доступны в интернете.

Вообще, к какому этносу принадлежали Рюрик и его дружина, вопрос по-настоящему маловажный. Шумиха вокруг него искусственно раздута. Шведы же не стесняются того, что ими вот уже два века правит французская династия Бернадотов. Англичане не стыдятся того, что их Виндзорская династия первоначально называлась Ганноверской и была немецкой. Династия Романовых, начиная с Петра III и Екатерины II, состояла из природных немцев, чья кровь разбавлялась датской, но никак не славянской. Важно, что норманны на восточнославянских землях быстро ославянились и сыграли видную роль в становлении древнерусской государственности. 

Я знаю, что многие известные ученые, занимающиеся непосредственно тематикой становления древнерусской государственности и культуры и связями с соседними странами, не принимают участия в конференции под руководством Сахарова по тем же причинам, что и Кирпичников, да большей частью этих ученых и не звали. Сахаров хотел, чтобы на конференции была обеспечена монополия его взглядов, а может быть, и (с известными основаниями) боялся натолкнуться на отказ. Целая группа ученых Москвы и Петербурга написала открытое письмо, принятое к публикации в газете ученых (под ним стоит и моя подпись). 

В этом письме мы отвергаем саму идею, положенную в основу этой конференции – что с похода русов 860 года на Константинополь начинается русская государственность. Конференция Сахарова приурочена «к празднованию 1150 юбилея исторического появления флота русов под Константинополем 18 июня 860 года, символизирующего становление Руси как независимого государства». А ведь это был обычный грабительский набег норманнов (возможно, Аскольда и Дира, хотя в летописи тот поход подан под 866 годом). Не с грабительских набегов есть смысл вести происхождение государственности, и не с этого пункта отсчитывает русскую государственность наша летопись. Инициаторам конференции не приходит в голову, что этой неумной акцией ультра-патриоты, удревняя на два года государство на Руси, дают повод врагам Русской государственности для нападок на саму суть нашей государственности и ее традиций, изначально выдвигая на первый план агрессию и грабительские набеги на соседей. 

Научной опорой конференции является только что вышедшая книга издателя С. В. Цветкова «Поход русов на Константинополь в 860 году и начало Руси». Цветков – увлеченный любитель истории, и, безусловно, его книга заслуживает профессионального разбора. Но подымать ее на щит и класть ее в основу торжества государственного масштаба, по меньшей мере, преждевременно.

Я почти ничего не сказал о второй конференции – о Скандинавских чтениях, потому что она проходит без размахивания стягами и без фанфар, не вызывая никаких конфликтов и недоразумений. Проводит ее Музей этнографии и антропологии (Кунсткамера) вместе с Датским институтом культуры в Санкт-Петербурге и Ассоциацией международного сотрудничества, а также Санкт-Петербургским центром по искусству, истории и культуре скандинавских стран и Финляндии. На Скандинавских чтениях никто, разумеется, не подвергает сомнению скандинавское происхождение варягов и русов. Но если русы IX века – норманны, то чей был поход на Константинополь в 860 году? Отсюда ярость Сахарова против большинства историков, филологов и археологов.

Вот фразеология Сахарова: «норманизм, питаемый в основном политическими импульсами и амбициями из-за рубежа, свил себе гнездо и на русской почве» (2002). «Солидарность и конъюнктурный расчет лежат в основе этого опасного единства, покрывающего душным туманом русскую науку…». Петрик тоже сетует на единство ученых, объявляющих его лжеученым. О видной скандинавистке, докторе филологических наук, ведавшей у него сектором в Институте, Сахаров отзывался так: «наша историография со времен отпетых норманистов XIX в. не знала ничего подобного. Мы снова возвращаемся в эпоху норманистских мифов, затасканных клише прошлого, отсутствия научных аргументов и амбициозной наглости» (2003). Мудрено ли, что весь сектор покинул Институт и перевелся в другой. Центр по древнерусской истории практически исчез – в нем осталось очень мало крупных специалистов. Центр феодальной истории с полувековыми традициями и сильной научной школой уничтожен. 

Институт при Сахарове превратился в маленькую модель Советской России: кто мог, убежал, а оставшиеся голосуют единогласно. Я обратился к одному из докторов наук этого Института с просьбой высказать печатно свое собственное мнение по спору о варягах. «Не могу, – тихо сказал он, – Мы люди мундирные». 

Что ж, есть с кем ходить с фанфарами на Царьград. Но с кем работать? Боюсь, нормальной работы в Институте после такой сахаровизации еще долго не будет. Не стоит ли Президиуму РАН распустить мундирный институт и набрать его состав заново, оставив тех, кто серьезно и самостоятельно работает?

Александр Сотниченко: «Азербайджан и Турция должны увеличить влияние на российскую политическую элиту»
Источник: The First News, Дата: 25/10/2010

Эксклюзивное интервью 1news.az с доцентом Школы международных отношений Санкт-Петербургского Государственного Университета, доктором философии Александром Сотниченко.

- В чем заключается важность прошедшего в Баку Международного Симпозиума специалистов в области международных отношений (ASİRS) и чем это мероприятие вызвало у Вас наибольший интерес?

- Во-первых, для меня это был первый визит в Азербайджан, большое спасибо, что меня пригласили, поскольку я давно мечтал побывать тут. Также отмечу, что организация мероприятия была на очень высоком уровне, мне понравилось все – комфортный самолет на котором я прилетел, то как нас тепло встречали прямо у трапа, меня поразил сам город Баку и гостеприимство народа.

Что касается проходящего Симпозиума, то я считаю, что это очень важное мероприятие и для имиджа Азербайджана на международной арене следует чаще проводить такого рода и формата мероприятия. Такие симпозиумы вносят большой вклад в дело донесения позиции Азербайджана и составления верного представления о региональных процессах.

- Выступивший на Симпозиуме глава МИД Азербайджана Эльмар Мамедъяров указал основные причины, по которым не удается достичь мирного разрешения Карабахского конфликта. В частности министр показал, в чем состоит позиция Азербайджана и какова деструктивная роль Армении, практически не оставляющей шансов для продолжения мирных переговоров. Насколько в этой ситуации на ваш взгляд реально продолжение переговоров?

- Мирный процесс еще полностью не использован и есть много моментов, которые надо заострить в переговорах. Например, не использован потенциал совместного влияния Турции и России на продолжение переговорного процесса, что и стало темой моего доклада на симпозиуме. Я считаю, что конфликт может быть разрешен региональными силами, такими как Турция и Россия, мы должны найти общие подходы, которые позволят разрешить армяно-азербайджанский конфликт.

Также считаю важным для Азербайджана усилить свое влияние на российскую политическую элиту, которая, кстати неоднородна и это следует учитывать. Недавно в Санкт-Петербургском Госуниверситете защищался аспирант из Армении, который сказал то, чего раньше мы не слышали от армян. Он отметил, что сегодня ни российская, ни армянская политическая элиты не заинтересованы в разрешении Карабахского конфликта. А если стороны не заинтересованы в разрешении конфликта, то, как бы активно не шли переговоры, результата от них не будет.

Поэтому я и считаю, что Азербайджан и Турция должны увеличить влияние на российскую политическую элиту предлагая различные методы разрешения конфликта и вовлекая в этот процесс российский истеблишмент. Тем более, что сегодня в России растет интерес и уважение к Азербайджану и мне кажется, что своевременным будет активизация азербайджанской стороны на российском политическом поле и этот процесс будет иметь успех. Главное с моей точки зрения – это меньше смотреть за пределы региона, поскольку разрешение Карабахского конфликта в первую очередь выгодно региональным силам, соседним странам.

- Есть мнение, что если Астанинский саммит ОБСЕ в декабре не принесет ясности в вопрос продолжения мирного переговорного процесса, то это обернется в итоге милитаризацией Карабахского конфликта. Вы разделяете эту точку зрения?

- Я не могу делать такие прогнозы, поскольку милитаризация зависит от воли политических сил вовлеченных в конфликт. Мне очень не хочется, чтобы началась война. Я считаю, что путь разрешения конфликта лежит через вовлечение в этот процесс соседних стран. Азербайджан должен сделать так, чтобы у политических сил в этих странах появился интерес к разрешению конфликта.

- А что Вы подразумеваете под этими словами, что именно должен делать Азербайджан, чтобы заинтересовать Россию в разрешении Карабахского конфликта?

 - Дело в том, что Россия и российская элита это разные и неоднородные понятия. В России очень сильно армянское лобби и следует нейтрализовать его влияние. С этой целью азербайджанской стороне нужно в России организовывать такие же исследования, писать книги, проводить конференции по карабахскому вопросу, которые делает армянское лобби. Приглашать с этой целью высоких гостей, известных специалистов, предлагать им различные варианты развития сотрудничества, предлагать российской стороне, проводить дискуссии между Азербайджаном и Арменией, поскольку Россия имеет хорошие позиции в обеих странах. Обязательно опираться в этом на посредничество Турции и объяснять российской стороне важность турецкого фактора и его позитивное влияние на региональные процессы. Я верю, что в таком формате, совместно мы найдем выход из сложных ситуаций и региональных проблем.

- И последний вопрос – что Вам больше всего запомнилось тут в Баку, тем более, что это первый визит в Азербайджан?

- Я много читал про Азербайджан, про Баку и сразу по прибытие в этот город, сразу сказал, что хочу поехать и увидеть нефтяные промыслы. Я поехал в Биби-Эйбат и увидел эти огромные нефтяные промыслы, вышки - ведь все это пропитано славной историей, я посмотрел, как добывается нефть, потрогал ее руками. Это произвело на меня большое впечатление. Также я рад был увидеть моих многочисленных друзей, которых я знал по переписке и по встречам в России. Также, я успел прогуляться по городу, зайти в книжные магазины, увидеть знаменитые бакинские дворики, у меня масса впечатлений и я надеюсь, что это не последний визит в Азербайджан.
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