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СПбГУ
В столовых юношей питают

Источник: Известия Петербург, Дата: 25/10/2010
Борьба студентов, сотрудников и администрации Санкт-Петербургского государственного университета за снижение цен в столовых пришла к логическому завершению. В минувшую среду студенты объявили столовым обещанный бойкот, но его отменили уже в субботу: компания-арендатор выполнила все требования. Специальный корреспондент "Известий" Кирилл Артеменко при участии Константина Шолмова подготовил публикацию об истории конфликта.

"Известия" уже писали о развитии событий вокруг высоких цен, неудобных часов работы и некачественного питания в 16 арендованных университетских столовых в номерах от 21 и 27 сентября.

Девятого октября проректор СПбГУ по экономике и социальному развитию Геннадий Васильев заявил в сетевой группе "Бойкот столовым СПбГУ", созданной студентами в интернете, что цены на комплексные обеды будут снижены до 100 рублей "через несколько дней, но не недель". И вскоре ушел в запланированный месяцем раньше отпуск, из которого вернулся 18 октября.

- Дата моего отпуска не была секретом, но впредь буду тщательнее следить за словами, - развел руками проректор. - Кстати, в Париже в студенческих столовых

цены еще выше.

Все это время студенты продолжали платить 120 рублей за еду сомнительного, по их мнению, качества - книги жалоб и предложений в факультетских столовых пестрят претензиями вроде "черствый хлеб", "постный суп". Цены, впрочем, за последний месяц существенно снизили - чашка чая, например, обойдется студентам в 10 рублей место 20-ти.

Геннадий Васильев объяснил, что компании-арендатору потребовалось время на перерасчет цен - отсюда и полуторанедельное ожидание сторублевых комплексных обедов.

- Мы разработали дополнительное соглашение, обсудили ряд компенсационных мер со стороны-университета, - сказал "Известиям" в прошлый понедельник генеральный директор компании "ОМС-Кейтеринг" Александр Волкович. - Теперь дело за администрацией. Уверен, что документы уже лежат на подписи. Вернувшись из отпуска, Васильев вновь встретился с активистами группы. Уже на

следующий день цена обеда была снижена.

- Компенсационные меры, - объяснил проректор "Известиям", - это ремонт нескольких столовых, который оплатит университет. На это приходится идти, потому что университет не имеет юридического права влиять на цены в столовых. Зато ректорат может требовать неукоснительного соблюдения прочих пунктов договора.

Меня, знаете, тоже не устраивают цены в столовой: только что я поел рыбы с гарниром на двести с лишним рублей, - отметил Васильев. - Однако общение между двумя юридическими лицами - СПбГУ и компанией "ОМС-Кейтеринг" основано на взвешенном подходе. Хотим мы этого или нет, студенты не выступают юридической стороной в этом общении. Бойкот - радикальная мера, и мы рисковали остаться вовсе без питания, если 5ы спешно прогнали арендатора.

По информации руководства вуза, очень обеспокоен был необъективными, с его точки зрения, публикациями в СМИ по повод)- конфликта рекгор СПбГУ Николай Кропачев. 

Не подготовились 
По мнению администрации, к началу учебного года и университет, и компания "ОМС-Кейтеринг" оказались не готовы к началу большой работы. Не все помещения были вовремя освобождены старыми арендаторами, а новый не обеспечил полного ассортимента питания. Количество комплексных обедов было ограничено. Некоторые столовые открылись не 1 сентября, а только через две недели. Общий уровень цен существенно вырос: весной средний чек в столовых, расположенных на Васильевском острове, составлял всего 108 рублей. Для универсантов это оказалось неприятным сюрпризом.

Уже с первой недели сентября проректор Геннадий Васильев начал работу с арендатором. По мнению ректора, Васильев выдвигал примерно те же претензии, что потом сформулировали студенты. В пятницу "Известия" попросили проректора

предоставить копии запросов. Геннадий Васильев обещал прислать документы уже сегодня.

В первые недели успешно работать Геннадию Васильеву мешал недостаток информации: контролировать 16 столовых, разбросанных от Смольного до 22-й линии, достаточно сложно. И тут как раз помогли недовольные из группы "Бойкот столовым СПбГУ".

- Я считаю нашу роль в этой истории принципиально важной - и не нагому, что я один из руководителей группы, - говорит теперь студентка четвертого курса Маша

Братищева. - Это первый прецедент, когда у студентов получилось повлиять на ситуацию в целом.

Студенты сформулировали пять требований: установить в факультетских столовых приемлемые цены, вернуть (или организовать) все пункты питания для разгрузки очередей, поставить кулеры и бойлеры, кофейные и продуктовые автоматы, продлить время работы столовых до восьми вечера, чтобы охватить студентов-вечерников. После нескольких встреч с арендатором требования стали постепенно выполняться. 

Полевая кухня филфака

Четвертую неделю самоорганизованная группа "Пища для ума" ежедневно кормит до 60 человек во дворе филфака. Студенты, аспиранты и сотрудники университета сами готовят и собирают средства на нехитрые обеды. Всех желающих угощают бесплатно, раскинув полевую кухню на одной из скамеек в центре двора.

- На следующей неделе "Пища для ума" переезжает под крышу филфака! По договоренности с проректором Сергеем Богдановым! - провозгласил пару недель назад лидер группы Павел Арсеньев.

Павел - аспирант факультета филологии. По словам Арсеньева, активисты хотели

продолжить кормление в стенах университета без лишнего шума. Но руководство

факультета решило не предоставлять площадку для акции на территории факультета филологии.

- Пожарные разрешения в том углу перед столовой, которые мы с Павлом обсуждали как площадку для акции, как выяснилось, не соответствуют нормам, - объяснил проректор Сергей Богданов Павлу Арсеньеву. - Да, раньше там стояли столы, но теперь нарушение устранено. А проводить массовые кормления в учебных аудиториях мы не имеем никакого юридического права.

По мнению проректора Богданова, группа "Пища для ума" преследует две цели: накормить несколько десятков конкретных людей, что кажется проректору "сомнительной идеей", и цель демонстрации университетской оппозиции. Позиция

официального университета в отношении активистов весьма неодобрительна: по мнению руководства, группа радикально настроенных молодых людей воспользовалась общим недовольством, чтобы заняться созданием некоего политического движения.

На вопрос "Известий", будет ли администрация препятствовать проведению акций, Богданов ответил, чго нет, до тех пор, пока студенты не нарушат устав университета. "Ко мне приходили уже трое преподавателей, жаловались на мегафон".

- А мы сегодня пятерых преподавателей накормили, - парировал Павел.

Сейчас организатор "Пищи для ума" признает, что после разрешения ситуации со

столовыми смысл акции уже не практический, но символический. - Мы показали пример самоорганизации. Теперь можно бороться за соответствие размера стипендии стоимости 30 комплексных обедов.

Администрация университета, впрочем, считает, что "Пища для ума" ни на ход переговоров, ни на цены в столовых, никакого влияния не оказала.

От бойкота к студсовету

- Сегодня выполнены все требования, выдвинутые от имени группы "Бойкот столовым СПбГУ", где состоят более четырех тысяч человек. Бойкот же студенты решили объявить под занавес истории как демонстрацию недоверия к администрации, - говорит Мария Братищева. - Это был момент, когда невозможно стало терпеть: мы сделали все, наша совесть чиста, мы дали всю информацию, а тут какая-то волокита.

- Как вы прокомментируете мнение в студенческой среде, что обсуждение переведено из плоскости системной проблемы - принимают непопулярные решения, не спрашивая студентов, - в частную. Кидают меткие "косточки": вот вам сосиски не по полсотни рублей, а по 3 5 ? - спросили "Известия" у проректора Геннадия Васильева.

- Мы хотим революции или реального улучшения ситуации? Лично я эволюционист. Важно бороться за повышение стипендии тем, кто действительно страдает от высоких цен.

Теперь студенты-активисты думают о новом представительном органе - на их взгляд, существующие профсоюзы неэффективны. Студенты хотят независимости от ректората и права совещательного голоса в большом ученом совете университета. А Павел Арсеньев скоро проведет первое заседание дискуссионного клуба "Пища для ума" на филфаке - теоретико-практический семинар по проблемам университета, одобренный проректором Богдановым.

***

Полгода из жизни столовых СПбГУ

Структура общепита СПбГУ в последние годы представляла собой пеструю картину.

Около 40 разных по размеру, уровню цен и качеству продуктов столовых и кафе управлялись примерно десятком операторов, которые часто не платили за аренду.

Посчитанные убытки СПбГУ достигают 7 млн рублей в год. Многие столовые работали без кассовых аппаратов и лицензии Роспотребнадзора.

Зима 2010 года: администрация вуза объявляет открытый конкурс на право аренды 16 точек общественного питания. К разработке правил конкурса привлечены профсоюзы сотрудников, студентов и аспирантов СПбГУ.

20 июля - объявлен победитель конкурса - компания "ОМС-СПб Кей-теринг". Она

предложила на 500 тыс. рублей больше минимальных 19 млн рублей, установленных Росимуществом. Договор с арендатором заключен в середине августа. Начало сентября: администрация вуза выдвигает первые претензии к арендатору.

16 сентября - в одной из социальных сетей создана группа "Бойкот столовым СПбГУ". За неделю она набирает свыше четырех тысяч участников. Активисты откладывают бойкот на время переговоров с администрацией и компанией-арендатором.

21 сентября - сформирована комиссия по контролю за надлежащим исполнением договора. В нее вошли представители обоих профсоюзов СПбГУ Итогом работы этой комиссии, в частности, было обнаружение "подпольной" столовой, принадлежащей декану факультета международных отношений СПбГУ, и его последующее увольнение.

24 сентября - к компании "ОМС-СПб Кейтеринг" выдвинуты требования снижения цен и улучшения условий питания.

9 октября - проректор Геннадий Васильев сообщает о намерении арендатора снизить цены на комплексные обеды в течение нескольких дней.

20 октября - день официального начала бойкота столовых.

21 октября - цены снижены до ста рублей за обед, все требования студентов и

администрации удовлетворены.

23 октября - бойкот прекращен, активисты решают не распускать группу "Бойкот столовым СПбГУ", чтобы и впредь решать университетские проблемы сообща.

В СПбГУ состоятся семинары по китайскому танцу
Источник: Росбалт, Дата: 25/10/2010
Году китайского языка в России посвящаются открытые семинары по китайскому танцу, которые пройдут в СПбГУ 26-27 октября, сообщает Информационный отдел университета.

проведут китайский педагог-хореограф,м профессор Тянь Пэйпэй и ее ассистенты Гэ Цюся и Шэн Лиминь.В программе семинаров «Китайское танцевальное искусство» (история танца, основные движения, демонстрация) и «Танцы различных народов Китая» (танцы ханьцев, тибетцев, уйгуров, монголов, демонстрация).

Мероприятия пройдут на китайском языке с частичным переводом.
Нобелевский лауреат Роджер Корнберг встретился со студентами СПбГУ
Источник: Учительская газета, Дата: 25/10/2010
В рамках проекта «Встречи с нобелевскими лауреатами» в Санкт-Петербургском государственном университета состоялась беседа с лауреатом Нобелевской премии по химии 2006 года, сопредседателем Консультативного научного совета "Сколково" Роджером Дэвидом Корнбергом. 

Ученый  рассказал российским студентам, что хотел бы лучше узнать систему организации науки и образования в России и понять устремления молодежи. «Я хочу узнать как можно больше о вашем положении, планах, - сказал Корнберг. - Ведь инновации должны стать основой центра в Сколково, а именно молодые люди в первую очередь склонны их предлагать. В ответ студенты не поскупились на вопросы, и первый же из них был о Сколково – насколько эффективно аккумулировать проекты на одной площадке, ведь, например, в родной стране ученого – США – система совсем другая? 

Роджер Корнберг выразил уверенность, что не может быть одного универсального решения, подходящего для любой страны.

- Каждая страна в своих особых обстоятельствах ищет собственный путь, - пояснил нобелевский лауреат. - Поэтому только вы, живущие в России, можете по-настоящему оценить, какое решение будет лучшим. Приехав из-за границы, я могу делиться своим опытом, вносить предложения, но ни в коем случае не указывать, как точно нужно действовать. Что касается Сколково, то этот проект еще в стадии определения, поэтому сейчас есть возможность создать его таким, каким его видите вы, молодые ученые. Я уверен, что нужно привлечь молодых,

творческих, амбициозных ученых из разных университетов и научных центров, ведь наша цель – создать не очередной университет, а такое место,

куда будут стекаться перспективные научные идеи и проекты и где они смогут быть коммерциализированы. Мое глубокое убеждение – инвестиции должны быть сделаны в людей, преимущественно молодых. 

Студенты также поинтересовались научными трудами гостя. А поскольку нобелевская премия Корнбергу была вручена за определение структуры РНК-полимеразы II - фермента, который отвечает за прочитывание практически всей генетической информации у организмов, имеющих ядро, то были вопросы, продолжается ли работа по этой теме.  По словам ученого, их группа еще не нашла ответов на все вопросы. 

- Я хочу закончить ту работу, за которую получил Нобелевскую премию,

чтобы сложилась целостная динамическая картина копирования генетической информации, - сообщил Роджер Корнберг.

В завершении  встречи он заметил: 

-Самая большая ошибка – давать молодежи советы. В вашем возрасте я не слушал никого, я хотел найти свой путь. Мое пожелание и для американских университетов, и для Сколково – отражать амбиции и устремления молодых людей. Ваше решение заведомо лучше всего того, что я предложу, потому что мой совет исходит из прошлого знания, тогда как ваш интерес – нахождение нового.

Внимание желающим попасть на конференцию «Православно-католический диалог после Ясеноваца»

Источник: Русская народная линия, Дата: 25/10/2010
Уважаемые читатели!

Оргкомитет конференции «Православно-католический диалог после Ясеноваца», которая состоится в Санкт-Петербурге в четверг, 28 октября, при информационной поддержке «Русской народной линии», сообщает, что желающие попасть на мероприятие должны оставить заявку не позднее 26 октября (включительно). 

Сделать это можно, оставив заявку на форуме под данным сообщением, указав фамилию, имя, отчество и контактный телефон (личные данные публиковаться не будут и нужны исключительно для составления списка гостей, так как вход на конференцию будет осуществляться по пропускам).

Конференция будет проходить в Петровском зале Санкт-Петербургского государственного университета (здание Двенадцати коллегий, Университетская наб., 7). Начало конференции в 10:00. 

Напомним, что к выходу русского издания книги итальянского ученого Марко Аурелио «Архиепископ геноцида», группа ученых и общественных деятелей России, Украины и Сербии выступила с идеей провести в Санкт-Петербурге международную историко-богословскую конференцию на тему «Православно-католический диалог после Ясеноваца». Эту идею поддержал исторический факультет Санкт-Петербургского государственного университета, который и выступил организатором проведения конференции. В конференции принимают участие маститые ученые и общественные деятели из Сербии, Боснии и Герцеговицы, Великобритании, Украины, Москвы и Петербурга. В рамках конференции состоится Круглый стол на тему: «Зачем Ватикан канонизировал духовного вдохновителя геноцида сербов Алоизия Степинаца: геополитические и церковно-политические последствия этого акта». Для освещения конференции в Санкт-Петербург специально прибывает корреспондент одного из самых популярных журналов Сербии «Печат». 

IV Ассамблея Русского мира 

Источник: Эхо планеты, Дата: 25/10/2010
2-4 ноября в Москве фонд «Русский мир» проводит IV Ассамблею Русского мира, которая по традиции проходит накануне празднования Дня народного единства. Ассамблея по праву считается одним из важнейших событий для всего Русского мира. 

2 ноября фонд «Русский мир» совместно с Министерством образования и науки Российской Федерации, Министерством иностранных дел Российской Федерации и Россотрудничеством проводит в Государственном институте русского языка им. А.С. Пушкина Международный форум учителей зарубежных школ с преподаванием русского языка.

Поддержка изучения русского языка является одной из важнейших задач образовательного сотрудничества Российской Федерации с государствами ближнего и дальнего зарубежья. В Форуме примут участие более двухсот учителей, директоров зарубежных школ и центров русского языка, представляющих более пятидесяти стран мира. С российской стороны в работе Форума будут участвовать представители государственных ведомств – организаторов Форума, фонда «Русский мир», ведущие российские ученые и педагоги-русисты. В программе Форума - проведение пленарного заседания, работа круглых столов, презентация учебных комплексов по русскому языку, возложение цветов к памятнику А.С. Пушкину в рамках международной акции «Символы Русского мира».

2010 – год Учителя в России. Главная тема и девиз Ассамблеи и Форума - «Учитель Русского мира». Фонд «Русский мир», созданный Указом Президента Российской Федерации в целях популяризации русского языка, являющегося национальным достоянием России и важным элементом российской и мировой культуры, а также для поддержки программ изучения русского языка за рубежом, стремится придать российскому Году Учителя широкое международное значение, вовлекая в его орбиту не только отечественных, но и зарубежных преподавателей русского языка. 

В церемонии открытия и работе IV Ассамблеи примут участие высшие государственные деятели Российской Федерации, руководители министерств и ведомств, дипломатических представительств, общественных организаций, объединений соотечественников, авторитетные российские и зарубежные ученые, деятели культуры, представители религиозных конфессий, экспертного сообщества, средств массовой информации – всего более 1000 человек из 70 стран.

Одним из свидетельств высокой общественной значимости Ассамблей Русского мира стал уровень представительства. В адрес участников и гостей Ассамблеи поступают приветственные послания от руководителей Российской Федерации, политических и общественных деятелей. На церемониях открытия присутствовали Министр иностранных дел РФ С.В. Лавров, министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко, заместитель Председателя Правительства РФ А.Д. Жуков, супруга Председателя Правительства РФ Л.А. Путина, Первый заместитель Председателя Совета Федерации РФ А.П. Торшин, руководитель Россотрудничества Ф.М. Мухамедшин, советник Президента РФ В.С. Черномырдин, ректор МГУ В.А. Садовничий и другие официальные лица. Патриарх Московский и всея Руси Кирилл почтил своим визитом III Ассамблею Русского мира, на которой состоялось подписание соглашения между Русской Православной Церковью и Фондом «Русский мир» о сотрудничестве и взаимодействии. 

На церемонии открытия IV Ассамблеи выступят исполнительный директор фонда «Русский мир» В.А. Никонов и председатель Попечительского совета фонда «Русский мир», президент Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы, президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы, президент Санкт-Петербургского государственного университета Л.А. Вербицкая.

В рамках Ассамблеи состоятся две подиумные дискуссии. Дискуссия «Смысл и ценности Русского мира», в которой примут участие политические и общественные деятели, представители религиозных конфессий, организаций соотечественников, эксперты, будет посвящена обсуждению концепции и философских проблем Русского мира. Авторитетные российские и зарубежные преподаватели русского языка, руководители высших учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья обсудят проблемы преподавания русского языка в рамках дискуссии «Учитель Русского мира». В программе Ассамблеи – круглые столы и семинары по следующим темам: «Русский мир и модернизация России», «Русский язык в системе образования зарубежных средних и высших учебных заведений», «СМИ Русского мира», «Русскоязычная диаспора», «Грантовые программы фонда «Русский мир», «Правовые основы и практика работы Русских центров».

Работу IV Ассамблеи будут освещать российские и зарубежные средства массовой информации. Прямая трансляция основных мероприятий Ассамблеи – на канале «Россия 24».

Герман Садулаев: Чечне грозит расцветом гомосексуализма

Источник: Шум, Дата: 25/10/2010
Главной проблемой Чечни в настоящее время является не терроризм, а секс. Республика оказалась на очень серьезном перепутье, и это - конфликт в традиционном обществе в стадии разложения, когда декларируются семейные ценности, а на деле молодежь пересылает друг другу порнографические видеоролики. У чеченского мужчины нет шансов удовлетворить свои сексуальные желания вне брака, и это в итоге грозит расцветом гомосексуализма, считает петербургский писатель родом из Чечни Герман Садулаев.

«Чечня - это последнее оставшееся на территории России настоящее мужское общество. Это мир мужчин. Женщины там рожают мужчин. Их функция начинается с этого и заканчивается этим», - заявил он в интервью газете «Комсомольской правде». По его словам, нынешний сценарий, когда отсекаются все возможности удовлетворять желание, при этом не отсекаются возможности возбуждать желание, создает дикое напряжение в мужском обществе.

«Бабушка учит, как быть настоящим чеченцем, а потом юноша включает МТV, а там, мягко говоря, учат другому. Неудивительно, что он постепенно начинает сходить с ума. Мужчин при виде женщин начинает мелко трясти, особенно тех, кто не выезжает в Россию», - рассказал писатель.

По его мнению, все это грозит расцветом гомосексуализма, тем более что у чеченцев физический контакт среди мужчин считается очень важным. «Мужчины обнимаются, держатся за руки. Это не вызывало подозрений, и было принято считать, что гомосексуальность в Чечне просто невозможна. Но сейчас я уже все меньше верю в это», - сокрушается он.

Садулаев попытался дать объяснение тому, почему молодые чеченцы ведут себя вызывающе за пределами своей республики, так что их имена звучат исключительно в криминальных сводках. Примеров много - побоище в краснодарском детском лагере «Дон», убийство в Москве сотрудника ВГТРК Юрия Волкова, наконец, недавнее ночное катание на джипе у Вечного огня в Александровском саду под стенами Кремля.

По мнению писателя, идеальными мигрантами были советские чеченцы, которые еще были воспитаны на культе знаний, образования, культе книги. «Советский чеченец был готов к трансформации и был готов выйти за рамки узконационального мышления. Следующее поколение - нет. Сейчас чеченцы, выезжающие из республики, малообразованны и не готовы вылезти из скорлупы. К ним в большей мере применима пословица: "Можно вывезти чеченца из аула, но куда ты вывезешь аул из чеченца?»

Герман Садулаев родился в 1973 году в селе Шали Чечено-Ингушской АССР, в учительской семье. Еще до начала первой чеченской войны уехал в Петербург, где окончил юридический факультет СПбГУ, и где до сих пор живет и работает. Повести и рассказы регулярно печатаются в «толстых» журналах «Знамя», «Континент», «Вайнах». В 2008 году с романом «Таблетка» вошел в шорт-лист премии «Русский букер».
В Петербурге начинаются испытания на людях вакцины против СПИДа

Источник: Вечерний Петербург, Дата: 25/10/2010
На днях начнутся клинические испытания на людях вакцины от ВИЧ-инфекции. Это так называемая ДНК-вакцина, и в России подобное происходит впервые. Вакцина разработана в стенах Санкт-Петербургского биомедицинского центра и ГосНИИ особо чистых биопрепаратов, а ее апробация - результат совместной работы со специалистами СПбГМУ имени Павлова. Испытания пройдут на базе СПбГМУ имени Павлова.

О работе по созданию вакцины наша газета попросила рассказать Андрея КОЗЛОВА, директора Биомедицинского центра, профессора СПбГУ, доктора биологических наук.

- Андрей Петрович, американский журнал "Science" недавно отметил грандиозность ваших разработок на фоне крайне недостаточного, но традиционного для России скудного финансирования. Что именно привлекло внимание американцев?

- Прежде всего два момента. Во-первых, в ходе разработки вакцины нам удалось

выяснить, что заражение наркозависимых пациентов ВИЧ-инфекцией обычно происходит по вине одной-единственной частички вируса, хотя вирус состоит из миллионов частиц. Это очень важная информация для ученых, занимающихся разработками вакцины и препаратов против ВИЧ.

Во-вторых, с помощью метода ПЦР (диагностики, направленной на выявление

нуклеиновых кислот инфекционных агентов) нам удалось доказать, что вирус можно "поймать" в крови уже в самые первые дни после заражения. Не нужно ждать несколько недель, чтобы выяснить: человек заразился ВИЧ-инфекцией. Если же в упомянутые первые дни ВИЧ-инфицированному начать давать специальные препараты, сдерживающие развитие вируса, можно избежать заболевания, а значит, и дальнейшего распространения вируса.

Если говорить о практическом здравоохранении, то подобная ранняя диагностика будет особенно актуальна для учреждений переливания крови и для медиков, выполняющих хирургические вмешательства ВИЧ-инфицированным пациентам (при mслучайных порезах зараженным инструментом). Для граждан, не имеющих отношения к хирургии и прочим медицинским манипуляциям, связанным с кровью, подобная диагностика может пригодиться при незащищенном сексе.

- Сколько лет ученые всего мира создают вакцину от ВИЧ?

- Интенсивные разработки начались в 1997 году. В тот год президент США Билл Клинтон объявил о государственной программе по созданию вакцины. В 1997 году

аналогичный проект был принят в России (в нем участвуют ученые из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска). Понятно, что уровень нашего финансирования

нельзя сравнивать с американским.

Главная проблема при создании вакцины - это невероятная изменчивость вируса. Он имеет десять субтипов (для сравнения: вирус оспы - фактически один), причем в разных странах "хозяйничает" свой субтип. Например, для государств Америки больше характерен субтип вируса В, для России, Украины, Белоруссии – субтип вируса А, а для Индии - субтип С. Отсюда следует вывод: либо надо создавать вакцину, работающую под все разновидности вируса, что архисложно, либо разрабатывать вакцину под "свой", местный субтип. Так что, если даже американцы выпустят суперэффективнейшую вакцину от "своего" субтипа вируса, мы, в России, скорее всего не сможем ею воспользоваться. Соответственно, и американцы не смогут воспользоваться нашей вакциной.

Со временем менялся и сам подход к созданию вакцины. Первые эксперименты проводились с вакцинами, полученными на основе генно-инженерных вирусных белков.

Потом перспективными стали называться ДНК-вакцины - на основе ДНК вируса (к

слову, чтобы разработать ДНК-вакцины, мы в своей лаборатории полностью расшифровали геном субтипа вируса А, состоящий из 10 тысяч пар нуклеотидов).

- В мировых средствах массовой информации неоднократно сообщалось, что та или иная вакцина испытывается уже на людях...

- До третьей стадии клинических испытаний на людях дошли три варианта вакцины. Но все они, к сожалению, оказались малоэффективными. Вот относительно недавно американцами испытывалась вакцина на территории Таиланда. То есть вакцину привили группе жителей Таиланда. Оказалось, что эта вакцина снижает вероятность заражения ВИЧ-инфекцией на 30 процентов. Этого очень мало. Для повсеместного практического внедрения нужно добиться хотя бы 90 процентов эффективности. Так что датой создания вакцины будет считаться вовсе не начало клинических испытаний на людях, а успех завершающей фазы, когда будет доказано: вакцина работает, и работает эффективно на тысячах и тысячах человек. Пока подобной вакцины нет нигде, и информация о том, что где-то можно привиться от ВИЧ, является неэтичной.

- На какой стадии находится наша, петербургская ДНК-вакцина?

- У нас было несколько вариантов вакцины. Та, о которой мы говорим, полностью прошла стадию доклинических испытаний (на животных). Ведь прежде чем вовлекать в исследования людей, мы должны быть уверены, что вакцина, во-первых, не принесет

вреда, то есть она нетоксична. И во-вторых, что она обладает специфической активностью против субтипа вируса А. Опыты на мышах, морских свинках, собаках

прошли успешно.

Сейчас начинаем первую стадию клинических испытаний на людях - на безопасность и иммуногенность. Будем смотреть, как на введение вакцины среагирует иммунитет человека.

Отмечу: на первой стадии мы привьем группу из 21 человека. В ней будут и мужчины, и женщины - все здоровые, не ВИЧ-инфицированные. Группу мы разобьем на три подгруппы, в каждой подгруппе будет прививаться своя, определенная, отличная от другой группы концентрация вакцины. Стоимость клинических испытаний - более 3 миллионов рублей, не считая затрат на производство вакцины.

Если все пойдет успешно, приступим (но не раньше чем через год) к следующей стадии эксперимента: привьем группу от 50 до 100 человек. На данной стадии будет в основном изучаться иммунный ответ организма. И только затем можно будет говорить об испытании, в котором примут участие более тысячи человек. То есть говорить о том, что именно наша вакцина окажется очень эффективной, преждевременно. 

- Вы начинаете прививать здоровых людей. В дальнейшем они не получат ложноположительный анализ на ВИЧ-инфекцию? Ведь есть организации, при приеме на работу в которые требуется подтвердить отсутствие ВИЧ-инфекции.

- Эта проблема решена законодательно уже на международном уровне. Добровольцам, участвующим в испытаниях, выдаются соответствующие сертификаты. Что же касается нашей конкретной вакцины, то ее введение не должно привести к образованию антител к ВИЧ, которые и "ловит" обычный анализ. Даже если антитела вдруг появятся, мы знаем, как их отличить от ВИЧ-инфекции. Заявляю со всей ответственностью о полной безопасности вакцины. Я собираюсь привить ее себе сам.

Кстати, что касается материального вознаграждения за участие в эксперименте, то деньги добровольцы действительно получат. Но сумма эта не огромная.

- Когда-нибудь мы все пойдем на прививку от ВИЧ-инфекции?

- Не надо ждать появления вакцины. Нужно снижать риск заражения здесь и сейчас, известными методами профилактики.

Что касается вакцины, то да, когда-нибудь будут прививать массово. Человечество обязательно победит эту болезнь. Но надо помнить: на победу с натуральной оспой было потрачено более века, а ведь вакцина от оспы была дешевой, да и болезнь протекала куда легче, чем ВИЧ. А вакцину от ВИЧ дешевой не назовешь. Надо будет решать проблему доступности вакцины для граждан бедных стран.

В Ленинграде первая жертва СПИДа появилась в 1987 году (дама, так сказать, легкого поведения, чей прижизненный портрет - в назидание обществу – пропечатали в газетах). Теперь в Санкт-Петербурге проживают около 40 тысяч ВИЧ-инфицированных, а ежегодный прирост составляет примерно 3,5 тысячи человек.
Больше рефлексии 

Источник: Ведомости, Дата: 25/10/2010
Школа бизнеса «Линк» изменила структуру своей онлайн-программы MBA. Теперь она должна развить аналитические способности и навыки самообучения

С осени 3000 человек по всей России, поступивших на первую ступень программы MBA в «Линке», будут учиться по-новому. Эта дистанционная программа Открытого университета Великобритании с несколькими очными модулями в процессе обучения длится год, и после ее окончания слушатели могут поступить на следующий уровень (всего их пять), что также займет год. «Раньше мы учили применять инструменты, и задание звучало так: «дано..., требуется найти..., используя метод Коши или Лагранжа...» Теперь нет не только подсказок, с помощью каких инструментов решать проблему, но и заранее обозначенной проблемы», - рассказывает ректор бизнес-школы Сергей Щенников. В новых заданиях даются реальные ситуации, в которых высока степень неопределенности. Благодаря этому, по его мнению, достигается приближение обучения к сложной послекризисной и кризисной реальности. Кроме того, теперь задания звучат не как задачи, а как проблемы, а менеджер учится выстраивать траекторию от проблемы к ее решению. В школе принципиально отказались и от деления курса на дисциплины. Раньше было четыре модуля (персонал, маркетинг, организация, финансы), а теперь их объединили в два. Щенников мотивирует это тем, что так программа образует целостность, в которой от первого до последнего дня наращивается способность решения практических проблем, используя инструменты из различных дисциплин. 

Другое нововведение касается интенсивности индивидуальной работы. Студенты теперь должны будут каждую неделю выполнять по три-пять упражнений и публиковать их на виртуальной площадке для онлайн-конференций своей учебной группы. «Появление обязательных заданий не связано с желанием усилить дисциплину учебного процесса, - поясняет Щенников. - Это еще большая переориентация с теории на практику. В виртуальных конференциях развиваются навыки коммуникации и рефлексии, т. е. умение анализировать и систематизировать информацию. На самостоятельное обучение будет отведено ровно столько же времени, сколько и раньше, - 10-12 часов в неделю. Кроме этого раз в месяц они будут приезжать на тьюториалы в бизнес-школу и один раз в полгода - на трехдневные выездные школы, которые будут проходить в пансионате. При таком подходе студент учится самообучаться и находить релевантную информацию из нескольких источников сразу, а не из одного учебника, как это было раньше». 

Ирина Бушмелева, ведущий специалист отдела материально-технического обеспечения компании «РН-сервис» (дочерняя компания «Роснефти»), обучение в «Линке» проходила по старой методике. «Переход на еженедельный режим сдачи заданий - положительный момент, - полагает она. - Раньше мы их писали раз в полтора-два месяца, времени было больше, но важно, чтобы новые задания не были очень сложными». 

В нынешних условиях нужно повышать планку к аналитическим компетенциям менеджеров, или, как принято сегодня говорить, - к навыкам рефлексии, соглашается с подходом «Линка» Татьяна Кузьмина, директор по персоналу компании «Автоспеццентр». Но далеко не все сотрудники, даже пройдя дорогое обучение, способны стать эффективными кризис-менеджерами, поскольку не у всех изначально аналитический склад ума, предупреждает она. «Сейчас на рынке появилось много менеджеров, которые не справились в свое время с кризисом. Это талантливые руководители, но работать они могут только в стабильных условиях», - говорит Кузьмина.

«Сегодня надо переходить от формирования навыков и знаний к развитию личности, - убежден Александр Сергеев, профессор школы бизнеса «Мирбис». - Кризис показал: важно не то, владеет менеджер той или иной управленческой технологией, а хватит ли у него характера и ответственности претворить ее в жизнь». С этой целью в школе также больше внимания стали уделять самостоятельной работе студентов. Иными словами, пояснил Сергеев, сокращено количество лекционных часов и увеличено время на индивидуальное и групповое обучение. 

«Набор студентов еще не вернулся на докризисный уровень, поэтому многие бизнес-школы вынуждены объединять курсы, чтобы иметь полные группы, ведь человек приходит получать образование в том числе и ради новых связей», - отмечает Ольга Гозман, директор компании Begin Group. Что до навыков рефлексии, то, по ее мнению, бизнес-школа прежде всего должна иметь достаточный объем формальных знаний и ставить перед студентами четкие задачи. «Ценен не тот врач, который умеет лечить, а тот, кто умеет ставить правильный диагноз, - рассуждает она. - Я не верю в то, что формальные знания снижают интуицию и креативность. И потом, рефлексию, в отличие от конкретных компетенций, померить сложно».

Выпускник «Линка» Сергей Донин, во время обучения работавший в «Центральном телеграфе», а теперь запускающий свой проект, считает, что отказ от деления курса на дисциплины будет неудобен. «Я проходил первую ступень за несколько лет, беря модули по мере необходимости, - рассказывает он. - Когда меня повысили в компании с должности системного администратора до начальника отдела, мне нужен был трехмесячный курс, посвященный управлению персоналом. А когда пришлось столкнуться с инвестиционными планами и бюджетом - курс по управлению финансами».

По-быстрому

Некоторые школы бизнеса после кризиса отмечают рост спроса на краткосрочные программы и специальные курсы в России. Так, Stockholm School of Economics Russia в этом году распределила модуль, посвященный структуре организации, по другим модулям, а вместо него ввела один дополнительный финансовый модуль (всего за два года их 15). Об особом внимании к сокращенным программам говорят в «Мирбисе». В Высшей школе менеджмента СПбГУ уже два года финансовый курс для нефинансистов пользуется большим спросом.
МГУ
Процедурой по коррупции
Источник: Ведомости, Дата: 25/10/2010

В Российской академии госслужбы (РАГС) началась одна из наиболее масштабных программ переобучения госчиновников. До конца годапочти500человек научатся бороться с коррупцией. Наделовой климат это не повлияет - курс слишком короткий, а проблема системная, говорят эксперты 

ДЛЯ ВЕДОМОСТЕЙ 

Впервые 100 человек из различных ведомств уже прослушали антикоррупционный курс в РАГС (с 20 сентября объединилась с АНХ) по указанию президента, рассказал проректор вуза, руководитель программы Игорь Барциц. До конца года его пройдут остальные группы, составленные из сотрудников антикоррупционных подразделений 80 ведомств, большая часть слушателей будет из МВД и Генпрокуратуры. За36 учебных часов они изучат 11 тем, в том числе анализ компетенции госслужащих, уголовно-правовые средства противодействия коррупции, порядок соблюдения законодательных запретов. На каждую отведено от 1,5 до 4,5 часа, часть которых займут практические занятия и круглые столы. Курс ведут профессора РАГС и приглашенные эксперты: Юрий Тихомиров, замдиректора Института законодательства и сравнительного правоведения, Николай Столяров, замруководителя аппарата Счетной палаты РФ, сотрудники правового управления президента, МВД, ФСБ, Академии Генпрокуратуры. 

По окончании программы чиновники должны уметь, не выходя за рамки служебной компетенции, давать объективную оценку декларациям госслужащих, докладывать руководству и органам прокуратуры о попытках подкупа или склонения их к совершению коррупционных правонарушений, говорит Барциц. При условии успешной сдачи итогового тестирования выдается удостоверение о повышении квалификации. 

НЕТ СИСТЕМЫ 

До этого у нас не было единой программы по борьбе с коррупцией. На факультете государственного управления АНХ есть три курса: о противодействии коррупции, об обеспечении экономической безопасности и об анализе нормативных актов на коррупциогенность, востребованные в основном госслужащими, хотя их может прослушать любой желающий. Продолжительность курсов - 30-70 часов, рассказывает декан факультета Сергей Зуев. 

Некоторые вузы имеют программы для отдельных ведомств. Так, Высшая школа государственного аудита (факультет МГУ) в 2009 г. проводила антикоррупционный курс для 45 сотрудников Счетной палаты. В борьбе с коррупцией Россия отстает от зарубежного опыта почти на 30 лет, рассказывает Елена Панфилова, директор российского отделения 

Короче, Склифосовский!
Источник: Известия, Дата: 25/10/2010

Автор: ИГОРЬ МИЛОСЛАВСКИЙ, профессор МГУ
РОДНАЯ РЕЧЬ

По мнению некоторых лингвистов, основная тенденция развития всех языков предопределена стремлением говорящих к "экономии усилий". Разнообразные проявления этой тенденции представлены и в русском языке. Когда мы, например, произносим чек вместо человек. Или, покупая железнодорожные билеты, говорим: "Рязань, два, обратно". Объясняем приезжему, что до Театральной идет пятерка. Наверное, в разговорной речи, когда обоим собеседникам многое ясно из самой бытовой ситуации, подобные "сокращения" допустимы. Но всегда ли они простительны?

В истории русского театра много замечательных профессионалов и достойных граждан. Среди них и Михаил Семенович  Щепкин. Сын крепостного, исполнитель главных ролей в пьесах Н.В. Гоголя, А.Н. Островского и В. Шекспира. Актер, для которого специально писал И.С. Тургенев. Его имя носит известное театральное училище. Хотя теперь его и в быту, и публично называют просто Щепкой. Не понимаю, как поворачивается язык для такого именования у тех, кто хоть что-нибудь знает о М.С. Щепкине. Такая же судьба у имени другого деятеля театра, чье имя носит другое московское театральное училище, - у Бориса Васильевича Щукина. Оно превратилось, как известно, в Щуку. Такая "фамильярность" не является особенностью только театральной сферы. Где, к счастью, насколько мне известно, еще остались в неприкосновенности имена К.С. Станиславского, Е.Б. Вахтангова, Г.А. Товстоногова, Р.Н. Симонова.  Мало кто из наших современников помнит об институте народного хозяйства имени Г.В. Плеханова, замечательного мыслителя и общественного деятеля. Зато почти все знают Плешку. За что же такое Георгию Валентиновичу? Может быть, многие наши современники, хоть и слышали что-то о Плеханове, не догадываются о том, что это имя заслуживает к себе уважительного отношения? Амикошонство в отношении имен, которыми должна гордиться страна, затронуло не только культуру и образование, но и медицину. Кто из москвичей не знает о существовании Склифа. Употребляющие это словечко едва ли догадываются, что за ним замечательный врач-хирург, сумевший, в частности, внедрить в России антисептические средства. Именно энергии, мудрости и гражданской ответственности Николая Васильевича Склифосовского обязаны москвичи созданием сети медицинских клиник на Девичьем поле.  "Экономия усилий", как кажется, вообще не знает границ. И вот уже одна бойкая журналистка, видимо, искренне озабоченная судьбой деревянной церкви Преображения в Кижах, постоянно называет ее Преображенкой. Вот уж поистине, как сказал поэт, они "не ведают святыни". Подтягиваются и политики. Вопрос на засыпку. Что могло бы стоять за аббревиатурой ВОСР? Ответ - "Великая Октябрьская социалистическая революция". Сейчас мы избавлены от такого сложносокращенного слова из-за безрадостной оценки событий октября 1917 года в России. А вот когда эти события оценивались только с восторгом, то сокращенное название могло ассоциироваться для его "изобретателя" разве что с перспективами ГУЛАГа.    Зато теперь мы получили ВОВ! О священном, трагическом и славном периоде отечественной истории без всякого даже намека на его грандиозность (Великая), судьбоносность для всей Родины (Отечественная), но лишь промтокольно и сухо. Причем не только в справке для получения льгот на проезд или оплату услуг ЖКХ (сокращение последнего слова вполне уместно). О другой Отечественной войне - 1812 года за 200 лет, к счастью, кажется, ничего подобного не придумали.

Язык - это привилегия всех, кто им пользуется. Глупо и бесперспективно становиться поперек всеохватным тенденциям. Хотя, как кажется, задуматься о

них стоит. Желая противостоять неуважению к выдающимся феноменам отечественной истории и культуры, людям, событиям, артефактам.    А между тем события в России 19-21 августа 1991 года остаются до сих пор безымянными. Не считать же их достойным именованием подавление путча. 20 лет без имени - это и слишком долго, и симптоматично. Вспомним, сколько было сделано за 20 лет большевиками для мифологизации "окаянных дней" октября 1917 года. Или мы просто разучились уважать прошлое и можем только пренебрежительно низводить его до собственных бытовых привычек?

Ученые предлагают новые возможности для идентификации личности
Источник: Московская правда, Дата: 25/10/2010

Кому же из нас не доводилось слышать, что, мол, "незаменимых людей не бывает"? Согласитесь, обидная формула, откровенно противная человеческому достоинству. И ведь несправедливая! Потому что любой человек уникален - по крайней мере биологически. Не бывает двух одинаковых людей на Земле, кроме идентичных близнецов, а клоны, слава Богу, - пока лишь персонажи научной фантастики. Каждый из нас неповторим и незаменим - так утверждает генетика, и у нее для этого есть все основания, ведь расшифровка генома позволила прочитать удивительную книгу жизни.

У каждого из нас она своя, с уникальным генетическим текстом и собственными опечатками. Если сравнивать молекулы ДНК любых двух индивидуумов, таких опечаток наберется около двух миллионов. А если это так, то по ДНК, выделенным из любого биологического образца, можно идентифицировать человека или по крайней мере определить с большой долей вероятности, кому могли принадлежать исследуемые фрагменты. Впервые такой молекулярно-генетический анализ, позволяющий определить человека на основании его генетических данных, предложил в 1985 году британский ученый Алек Джеффрис. С тех пор эта область исследований ушла далеко вперед, и огромный вклад в ее развитие внесли в том числе российские ученые.

Сегодня ДНК-идентификация человека приобретает все большее значение, когда требуется установить личность, а данные для этого практически ничтожны. Например, если идет речь о жертвах войны, террористического акта или масштабной катастрофы - всех тех случаях, когда от человека, увы, осталось так мало, что опознать его традиционными способами нереально. И тогда идентификация возможна лишь на основе молекулярно-генетической экспертизы. Она может потребоваться и криминалистам, неслучайно в некоторых странах - в Великобритании, например, - существует обязательная генетическая паспортизация осужденных за особо тяжкие преступления. Уже почти два года подобный закон "О государственной геномной регистрации" действует и в нашей стране.

Какие новые возможности открывает сегодня наука для генетической идентификации человека? Этой теме, в частности, было посвящено выступление директора Института общей генетики имени Н. И. Вавилова РАН, члена-корреспондента РАН Николая Янковского на недавнем Фестивале науки. С лекцией "ДНК-идентификация человека и этногеномика" ученый выступил в актовом зале Фундаментальной библиотеки МГУ имени М. В. Ломоносова. Один из наиболее ярких примеров, приведенных им для демонстрации перспектив нового направления научных исследований, связан с царскими останками, которые были обнаружены в Екатеринбурге. Методика, разрабатываемая российскими генетиками, позволила неопровержимо доказать: захоронения принадлежат членам семьи последнего российского императора, спастись не удалось никому - ни венценосным родителям, ни пятерым их детям. О трагической гибели царской семьи написано немало томов, но особую и очень важную страницу этой истории суждено было написать ученым. Именно они поставили точку в долгих и жарких спорах историков, политиков, общественных деятелей, представителей церкви и династии Романовых - всех, кто подвергал сомнению (хотя кто-то продолжает это делать и сейчас) заключение экспертизы по знаменитым екатеринбургским захоронениям.

Она проходила в несколько этапов. Первый был осуществлен в начале 1990-х, вскоре после обнаружения костных останков, которые, как предполагалось, могли

принадлежать царской фамилии. Павел Иванов из Института молекулярной биологии РАН провел в лабораториях Англии и США сложнейшую работу, ученым приходилось иметь дело с плохо сохранившимися останками, которые пролежали в земле более 70 лет. Тем не менее исследователи смогли оценить вероятность принадлежности генетического материала царской семье на 98,5 процента. Оглядываясь на события тех лет, можно вспомнить, что исследования подчас принимали драматический оборот. И дело не только в том, что многое приходилось делать впервые, что нелегко было находить материал для сравнительного анализа. К этим трудностям ученые были готовы. Но возникали и непредвиденные обстоятельства. Так, в останках, предположительно приписывавшихся Николаю II, обнаружилась странность, которую поначалу не могли объяснить. Это уже потом неожиданные сложности обернулись дополнительным доказательством подлинности царских останков, но тогда ход исследований поставил было ученых в тупик.

Расшифровка генетического текста преподнесла сюрприз: получалось, что в геноме императора сосуществовали два варианта митохондриальной ДНК. Речь идет об особом хранителе генетической информации, который передается детям от матери, митохондриальная ДНК обладает целым рядом преимуществ, позволяющих использовать ее для надежного анализа родословных, неслучайно образцы именно такой ДНК помогли реконструировать историю человечества, проследив род людской до так называемой митохондриальной Евы - нашей общей праматери. Теоретически было известно, что у одного человека может оказаться два варианта митохондриальной ДНК - случай так называемой гетероплазмии, но наблюдать это явление напрямую до той поры никому не доводилось. Так что возможность мутации еще надо было предположить, а затем доказать, получив разрешение на эксгумацию тела родного брата Николая II Георгия Романова, захороненного в Петропавловском соборе. Как оказалось, у Великого князя была та же мутация:

В ходе первого этапа экспертизы ученые идентифицировали останки Николая II, императрицы Александры Федоровны, трех их дочерей - Ольги, Марии (или Анастасии) и Татьяны. Это было серьезной победой. Но скептики тем не менее находили основания для сомнений. К тому же оставался без ответа вопрос: где ненайденные останки еще двоих детей - царевича Алексея и царевны Анастасии (или Марии)? Их отсутствие в первом захоронении давало почву для спекуляций. И вот в июле 2007 года неподалеку от первой могилы нашли вторую! Из нее извлекли 44 костных фрагмента - обгоревших и сильно поврежденных, скорее всего серной кислотой. Предварительный антропологический анализ позволил установить, что кости принадлежали мальчику 10 - 14 лет и девушке 18 - 23 лет. Те самые недостающие останки членов царской семьи?

Для большей надежности новая экспертиза проводилась в России и США независимыми друг от друга группами исследователей. Одну из них возглавил видный генетик, руководитель лабораторий в Институте общей генетики РАН и в Массачусетском университете, доктор биологических наук Евгений Рогаев. Он снискал широкую известность исследованиями древнейших образцов ДНК, выделенных из костных останков мамонта и неандертальца, пролежавших в земле 20 - 30 тысяч лет. Этот опыт основательно пригодился Евгению Рогаеву при работе с практически разрушенными останками из второй екатеринбургской могилы. Найденные там кости были в очень плохом состоянии, но все-таки удалось выделить ДНК из отдельных фрагментов. Генетический текст в этой ДНК был определен и не оставлял сомнений: он соответствовал двум детям из царской семьи, останки которых в первом захоронении не обнаружили.


Впервые в исследовании Евгения Рогаева был проведен и анализ фрагментов Y-хромосомы, выделенных из предполагаемых останков императора и цесаревича, такие хромосомы передаются от отца к сыну. Они оказались идентичными и полностью совпали с аналогичными участками ДНК ныне здравствующих прямых потомков императора Николая I по мужской линии. Интересно, что этот вариант, судя по генетической базе данных, больше пока ни у кого не встретился:  был еще один очень важный этап исследований. Евгений Рогаев доказал идентичность генетических текстов в костных останках, которые приписывались императору Николаю II, и в образцах крови на рубашке императора. Достоверность пятен царской крови ни у кого не вызывает сомнений: эта рубашка была на императоре во время его поездки в Японию, где на Николая было совершено покушение. Рубашка со следами засохшей крови бережно хранится в Эрмитаже. Так вот, генетические тексты и митохондриальной, и ядерной ДНК, выделенные из следов крови и исследуемых костных останков, полностью совпали! Более того, они подтвердили присутствие крови той же мутации, которая была найдена в ходе и первой, и второй экспертизы в костях, то есть наличие митохондрий с разными геномами, или гетероплазмию.

Группа Евгения Рогаева провела еще целый ряд исследований, в частности были проанализированы фрагменты ядерных ДНК из второй могилы, что подтвердило: 

найденные там останки не могут быть частью первого захоронения. Все данные говорят о том, что во второй могиле захоронены Алексей и Анастасия (или Мария). Совокупность проведенных генетических исследований не оставляет сомнений: кости из первой могилы также принадлежат царской семье - Николаю II, Александре Федоровне и трем их дочерям. Вероятность ошибки, по мнению исследователей, столь ничтожна, что практически исключается.

В работе Рогаева был получен еще один важный научный результат, одновременно увеличивающий достоверность идентификации останков как принадлежащих царской семье. В останках трех индивидов удалось найти ранее ни у кого не встречавшуюся мутацию, приводящую к гемофилии - кровоточивости, которой страдал царевич Алексей. Мутацию обусловила ошибка в одной букве из трех миллиардов букв генетического текста человека, и эта единственная ошибка была найдена при исследовании всего лишь тысячных долей грамма кости через 90 лет после смерти человека!

Мутация проявлялась только у мальчика, и унаследовал он ее от матери: соответствующий ген оказался расположенным на Х-хромосоме. Сын (в отличие от дочери) не получает отцовскую Х-хромосому, которая могла бы замаскировать дефект материнского гена гемофилии. Присутствие той же мутации доказано теперь и у императрицы, а также у одной из царевен. Но болезнь у них не проявлялась, поскольку женщинам Х-хромосома достается и от отца, и от матери, то есть генов два, и второй ген оказался не поврежденным мутацией.

Таким образом, методами ДНК-идентификации генетикам удалось установить: из семьи последнего русского императора не мог спастись никто, большевиками были убиты и царь, и царица, и все пятеро их детей. Тем, кто совершал это зверское убийство, наверняка казалось, что его следы запрятаны надежно и навсегда. Они, понятно, не рассчитывали на то, что когда-нибудь появится наука, которая поможет расследовать и доказать совершенное ими преступление.

Отрадно, что методология этих сложнейших исследований разработана российскими учеными. Но нельзя не обратить внимания на две печальные ноты в лекции Николая Янковского.

Во-первых, расчет вероятности случайного совпадения генетического текста предполагаемого преступника и таких текстов у других людей делается у нас в предположении, что частоты этих текстов одинаковы в России и в США. В работе

члена-корреспондента РАН Николая Янковского, проводившейся по гранту РФФИ,

впервые показано, что это предположение далеко от реальности. 

Во-вторых, сегодня, увы, все реагенты российского производства оказались загрязнены ДНК, и их нельзя использовать для сложной и тонкой работы по ДНК-идентификации. В то же время создать в нашей стране базу нужной чистоты для такого производства возможно и экономически целесообразно. Исследования российских ученых позволяют осуществить этот проект, обеспечив выпуск высокотехнологичного продукта. Но пока страна все еще зависит от импорта наборов для ДНК-идентификации из США.

Москва расширяет программы обучения предпринимателей
Источник: Московский комсомолец, Дата: 25/10/2010

В Москве объявлен дополнительный набор слушателей по образовательным  программам в рамках городской системы подготовки кадров для малого и  среднего бизнеса Москвы.

Московский фонд подготовки кадров и содействия развитию инновационной деятельности (МФПК) уже не первый год предлагает предпринимателям пройти обучение и получить необходимые навыки для ведения бизнеса. Слушателями образовательных программ могут стать руководители малых и средних предприятий столицы, начинающие предприниматели, к которым относятся: учащаяся молодежь, военнослужащие, уволенные в запас, женщины, находящиеся или вышедшие из декрета, лица с ограниченными возможностями здоровья. На сегодняшний день объявлен новый набор на льготные программы краткосрочного повышения квалификации, которые пройдут в октябре-ноябре 2010 года. Пройти обучение предлагается по 27 образовательным программам разной тематики, которые подготовили в Городском институте предпринимательства, МГУ им. Ломоносова, РЭА им. Плеханова, МГТУ им. Баумана, МГСУ и др. Все предлагаемые курсы имеют разную продолжительность. Например, слушатели могут посещать четырехчасовые экспресс-семинары и тренинги или повысить квалификацию за 72 академических часа. Профессиональная переподготовка специалиста занимает в среднем от 500 часов, а для получения степени МВА необходимо учиться минимум 750 академических часов. Бизнес-обучение проводят эксперты и преподаватели-практики, занимающиеся предпринимательством. В результате обучения слушатель должен защитить выпускной бизнес-проект для успешного создания или развития своего бизнеса. Для руководителей и специалистов малых и средних предприятий Москвы МФПК предлагает 9 образовательных программ, в том числе обучение по управлению предприятием в условиях кризиса, формированию антикризисной маркетинговой стратегии, финансовому и информационному менеджменту. Начинающие бизнесмены могут обучиться основам бухгалтерского учета, практике и технологиям современных продаж, а также основам управления предприятием. Сегодня особое внимание уделяется подготовке кадров для инновационных предприятий. Им важно не только обладать уникальной идеей, но и уметь общаться с инвесторами, предлагать и продавать свой продукт. Поэтому для инновационных компаний разработаны специальные образовательные программы, учитывающие специфику ведения бизнеса. Например: "Экономические показатели инновационного проекта. Оценка стоимости компании и эффективности инвестиций"; "Особенности построения малого инновационного бизнеса в сфере информационных технологий и программного обеспечения"; "Структурирование инвестиционной сделки. Правовые аспекты взаимодействия инвесторов, авторов и менеджеров инновационного проекта"; "Инновационная экономика и программы частно-государственного партнерства РФ" и др.

Начинающие предприниматели смогут научиться премудростям ведения бизнеса бесплатно, за счет городского бюджета. Остальным категориям обучаемых придется заплатить всего лишь 30% от стоимости обучения. МФПК планирует обучить по дополнительным программам около 3,6 тыс. слушателей.

Мнения ЭКСПЕРТОВ:

Ирина Музылева, доцент, завкафедрой "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" Института повышения квалификации ИКТ: - Знания в области управления финансов являются приоритетными для любого руководителя. Как правило, люди учатся, получают серьезное образование, но в этом образовании не уделяется внимание тому, как заставить деньги работать на себя.

Эти знания специалисты малого и среднего бизнеса г. Москвы могут получить на

курсах по финансовому менеджменту. Методика изложения материала предусматривает обзор концептуальных основ курса, разбор примеров из практического опыта, дискуссии по проблемным вопросам.

Татьяна Астахова, проректор по дополнительному профессиональному обучению

Московского технологического института "ВТУ": 

- Что такое степень МВА, знает сегодня практически каждый. Но самой актуальной темой, пожалуй, остается выбор специализации. Что лучше: МВА общий или МВА по определенному направлению? - с таким вопросом ко мне довольно часто обращаются потенциальные слушатели. Считается, что выбор специализации необходим тем, кто планирует открыть для себя новую область бизнеса или сменить отрасль. А МВА "общего профиля" – это скорее для тех, кто рассматривает для себя менеджмент как стратегию развития карьеры без определенной привязки к той или иной области работы. Однако есть и такие направления, которые хоть и являются специализированными, тем не менее могут стать отличной опорой для нескольких направлений в бизнесе. Так, например, МВА "Инновационный и проектный менеджмент" - актуальная на сегодня тема - станет прекрасным шагом на пути к новым горизонтам. Вот такую специализацию я бы посоветовала всем тем, кто планирует для себя найти эффективные инструменты для быстрого и эффективного вывода инноваций на рынок, реализации Start-Up-проектов, потому что именно проектный менеджмент - наиболее приемлемый вид управления для достижения конечного результата инновационной деятельности. 

Ирина Скоробогатых, профессор, к.э.н., научный руководитель программ ГОУ ВПО "РЭА им. Г.В.Плеханова":

- Нами разработаны программы повышения квалификации "Теория, практика и

инструменты современного маркетинга в условиях финансовой нестабильности" и

МВА "Маркетинг и управление продажами".

Постоянная дискуссия о том, что приносит прибыль компании - маркетинг или продажи, привела к идее не противопоставлять эти два направления деятельности, а наоборот, объединить их. Программы рассчитаны на владельцев малого и среднего бизнеса, специалистов по маркетингу небольших компаний, на маркетологов, не имеющих профильного маркетингового образования. Программа дает базовые знания по маркетингу и развивает навыки принятия решений в различных областях маркетинговой деятельности.

Прошедшие повышение квалификации слушатели, по нашему мнению, смогут планировать малобюджетные маркетинговые мероприятия и программы, смогут аргументированно убедить своего руководителя или собственника компании в выгодах маркетинговой ориентации бизнеса и получат контакты с коллегами и потенциальными партнерами.
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Характерный признак предвыборной борьбы - публикации знаковых ангажированных (идеей или идеологами) фигур. На минувшей неделе широко известной в узких кругах стала статья Александра Дугина, лидера <Евразийского движения> и руководителя Центра консервативных исследований социологического факультета МГУ (того самого, который проповедует <православную социологию> под водительством декана В.И. Добренькова). Статья называется <Цепная реакция легитимности власти> и посвящена она президенту РФ Дмитрию Медведеву. Дугин - мыслитель ультраконсервативного направления, чьи шаги и мысли нередко совпадают с теми идеологическими и политтехнологическими векторами, которые рождаются на Старой площади. Случайно или нет - это предмет любимой Дугиным конспирологии, но статья весьма симптоматична. В ней содержатся готовые предвыборные шаблоны, годные для дискредитации Медведева в консервативном электорате. Несколько цитат: <:сдача позиций по Ирану, сближение с США, разговоры о вступлении России в НАТО совершенно не укладываются в путинский курс. Возникает ощущение, что Медведев двигается куда-то не туда>; <:за ним стоит, безусловно, Запад. Президент опирается на ультралибералов, сторонников возвращения 90-х>; <Ультралибералы<:>  выражают <:> проамериканский, предательский курс, ориентированный на сдачу позиций и помогающий американцам удержать однополярный мир. Вот что такое курс Медведева>. И наконец: <:за Медведевым никто, кроме врагов России, не стоит>; <Он натуральным образом опасен для страны>. Словом, сбился с <ленинского курса> преемник, и сделал это, не имея легитимности в обществе, потому что вся легитимность - путинская. Бей закулису, распускай вашингтонский обком, спасай Россию!

Ультраконсерваторы почти одновременно с вышедшей статьей взяли в оборот и Юрия Лужкова как, пожалуй, чуть ли не единственного в стране системного политика, открыто критикующего президента: он выступил в карликовом вузе, в кадровом составе которого - Сергей Бабурин, записной национал-патриот Николай Курьянович и Иван Миронов, проходивший по делу о покушении на Анатолия Чубайса. Пошла волна критики с крайне правого фланга, противопоставляющая правильному Путину неправильного Медведева. Очевидно, в контексте предвыборной кампании, пока протекающей в отсутствие главных действующих лиц, это будет направление главного удара по президенту. Левый фланг если и станет <мочить> главу государства, то чрезвычайно осторожно - кто знает, с кем придется работать все шесть лет после 2012 года: Сгущенную до плаката и карикатуры позицию Дугина Медведев словно бы подтвердил своими аккуратными словами на встрече с участниками предстоящей Мюнхенской конференции по вопросам политики безопасности. Его выступление трудно назвать <антимюнхенской> речью, которую можно было бы противопоставить <мюнхенской> речи Путина, но миролюбивый тон по отношению к <евроатлантистам> те, кому надо, вполне могли бы квалифицировать как очередную сдачу позиций. Тем более что со стороны представителей иностранных государств на встрече присутствовал символ закулисы Збигнев Бжезинский, а с российской стороны - Игорь Юргенс, глава Института современного развития, который для национал-патриотов является человеческим воплощением прозападного вектора. Статью Дугина стоит рассматривать не как нечто содержательное, а как симптом: в предвыборной кампании риторика правых консерваторов станет доминирующей. И своим главным врагом они видят Медведева.
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