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СПбГУ
Петербуржцев приглашают на семинары по китайскому танцу
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 26/10/2010
Открытые семинары по китайскому танцу состоятся 26-27 октября в Санкт-Петербургском государственном университете.

Как рассказали «БалтИнфо» в пресс-службе университета, семинары, приуроченные к Году китайского языка в России, проведут известный китайский педагог-хореограф, декан факультета танца Столичного педагогического университета профессор Тянь Пэйпэй и ее ассистенты Гэ Цюся и Шэн Лиминь.

26 октября состоится семинар «Китайское танцевальное искусство», 27 октября – семинар «Танцы различных народов Китая».

Семинары состоятся в 17.40, в аудитории 175 по адресу: Университетская наб., д. 11 (второй этаж). Мероприятия пройдут на китайском языке с частичным переводом.
Сегодня и завтра в СПбГУ пройдут открытые семинары по китайском танцу
Источник: Konkretno.ru, Дата: 26/10/2010
Мероприятие приурочено к Году китайского языка в России.

Семинары  проведут известный китайский педагог-хореограф, декан факультета танца Столичного педагогического университета профессор Тянь Пэйпэй и ее ассистенты Гэ Цюся и Шэн Лиминь.

26 октября специалисты расскажут об истории китайского танца, покажут основные  движения.  27 октября семинар будет посвящен танцам различных народов Китая -  ханьцев, тибетцев, уйгуров,  монголов.

Семинары  пройдут на китайском языке с частичным переводом. 
На журфаке обсудят наркозависимость. На круглый стол приглашены редакторы СМИ, милиция и студенты
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 26/10/2010
На факультете журналистики СПбГУ сегодня в 12.35 начнется круглый стол “Освещение темы наркозависимости в СМИ: нерешенные проблемы и позитивный опыт”, сообщает пресс-служба факультета.

- Задача круглого стола - обобщить опыт взаимодействия петербургского журналистского сообщества с органами государственной власти, общественными организациями, занимающимися борьбой с наркопреступлениями, первичной профилактикой и реабилитацией наркозависимых, - подчеркивают организаторы.

Добавим, что к участию приглашены  руководители и редакторы СМИ, представители исполнительной, законодательной и судебной власти, правоохранительных органов и прокуратуры, наркологи, педагоги, психологи и социологи, представители общественных объединений, деятели культуры, а также студенты.

Как сообщал "КУРЬЕР", сегодня Волховская городская прокуратура Ленинградской области  проводит телефонную "горячую линию".  Граждане могут обратиться по вопросам  о незаконном обороте наркотиков.

В начале октября в прокуратуре Ленинградской области закончила работу "горячая линия", принимавшая информацию о преступлениях, связанных с наркотиками.

За 4 дня жители сообщили о 50 фактах незаконных продажи или оборота сильнодействующих веществ. 40 из них произошла в Петербурге. 

Российский политолог: "Это принципиальный успех публичной коммуникации Азербайджана"

Источник: Day.Az, Дата: 26/10/2010
Интервью Day.Az с российским политологом, профессором факультета журналистики СПбГУ Дмитрием Гаврой.

- На днях сопредседатели МГ ОБСЕ по инициативе Азербайджана провели оценочную миссию на оккупированных азербайджанских территориях. Сама миссия интересная тем, что она впервые проводилась за долго время и впервые сопредседатели, проводя ее, попали на оккупированные территории через территорию Азербайджана. В настоящий момент готовится отчет по итогам визита. Может ли он как-то повлиять на дальнейшее решение конфликта, или миссия проведена, так сказать, ради галочки? 

- Я полагаю, что этот шаг в первую очередь нужен был теряющей в известной мере авторитет европейской организации ОБСЕ. Принципиально важно то, что ее мандат и ее структуры, при том, что они достаточно серьезно финансируются, не имеют успех в тех вопросах, которыми непосредственно занимается организация. Проведение миссии в зоне карабахского конфликта дает ОБСЕ возможность в целом оправдать свое существование. И тот факт, что армянская сторона, скажем так, не пошла своим традиционным путем, и не стала противиться проведению миссии, это в известной мере жест в сторону европейских структур, в частности ОБСЕ. То, что сопредседатели МГ ОБСЕ на оккупированные территории попали со стороны Азербайджана – это принципиальный успех публичной коммуникации Азербайджана.

- Чего можно ждать от этого документа?

- Думаю, это будет документ компромиссного характера. То есть я думаю, что решение Армении дать согласие на то, чтобы сопредседатели попали в Карабах через Азербайджан, было продиктовано неким торгом. То есть в обмен на свое согласие Ереван что-то получил. Что именно, мы не знаем. Однако предположу, что это может быть связано с итоговым отчетом. Возможно, в Армении попросили не представлять отчет в исключительно черных тонах. Посмотрим, каким будет текст.

Что еще очень важно? Очень важно, что выражение "оккупированные территории" в отчете наверняка будет присутствовать. То есть МГ ОБСЕ будет делать все, чтобы разблокировать конфликт не на условиях статуса-кво, на условиях возможного составления некоей дорожной карты.

- За последнее время МИД Армении отличается очень резкими, не присущими дипломатии заявлениями. В частности, министр Эдвард Налбандян, выступая в Ереване, назвал азербайджанцев террористами. Наш МИД напомнил Армении о террористической деятельности армянских боевиков. Означает ли сам факт подобного общения МИД двух стран, что мирные переговоры фактически спущены на тормоза?

- Это говорит о том, что политико-социальная ситуация, настрой в обеих странах требует того, чтобы официальная риторика была жесткой. Во-вторых, это своеобразный сигнал посредникам к тому, что нужно вкладывать больше сил в решение конфликта. Если ситуация накаляется, то это значит, что она зашла в тупик. И все это должно стимулировать страны-гаранты мира к тому, чтобы уделить конфликту больше внимания, затратить больше сил на его решение.
Нобелевские лауреаты встретились с питерскими студентами

Источник: Наука и жизнь, Дата: 26/10/2010
Пятая Петербургская встреча Нобелевских лауреатов завершилась в Санкт-Петербургском научном центре РАН. Тема научного форума "Наука и общество. Экономика и социология в XXI веке". 

Инициатор интеллектуального проекта — лауреат Нобелевской премии Жорес Алферов, он же - сопреседатель консультативного научного совета инновационного центра Сколково. Поэтому основное внимание форума было уделено именно этому проекту. Алферов признал на пресс-конференции, что «Сколково – отчасти политический проект», одна из его задач — показать обществу, что наука России по-настоящему нужна. Ключевое слово, многократно звучавшее на форуме в связи с инноградом — «коммерциализировать», подразумевающее системно, с использованием глобальных ресурсов и международного сотрудничества, доводить разработки отечественных ученых до стадии высокотехнологичного, конкурентосопосбного коммерческого продукта. 

В качестве примера Алферов сослался на работу своих учеников — разработчиков высокотехнологичного производства чипов для светодиодной техники с использованием наногетероструктур – выходцев из Физико-технического институт имени А. Ф. Иоффе РАН Максима Одноблюдова, Алексея Ковша и Владислава Бугрова. Благодаря сотрудничеству петербургского "физтеха" с Институтом физики твердого тела в Германии молодым ученые смогли "обкатать" наногетероструктурные композиции в технопарке Дортмунда, далее в партнерстве с Финским технологическим университетом учредили в Дортмунде совместную (Германия и Финляндия) компанию "Оптоган", затем ее приобрела российская группа ОНЭКСИМ и сейчас запускает под Петербургом завод производству чипов для светодиодной техники, как для внутреннего употребления, так и на экспорт.

Ученые не только выступали на заседаниях форума, но и встречались со студентами ведущих питерских вузов. 

Так, сопредседатель научного совета иннограда лауреат Нобелевской премии по химии Роджер Дэвид Корнберг. Профессор Стендфордского университета (США) встретился со студентами Санкт-Петербургского университета, чтобы поддержать своего российского коллегу в отношении Сколково: «Мы призваны создать отнюдь не очередной университет, а привлекательный центр, куда будут стекаться перспективные научные идеи и проекты и где они смогут быть коммерциализированы». 

Лауреат Нобелевской премии по экономике Джеймс Миррлиса выступил в Университете экономики и финансов. Он порекомендовал России прогрессивную шкалу налогов, признался, что не знает, как победить коррупцию и выразил уверенность в интенсивном развитии восточной экономики, темпы роста которой, по его мнению, будут выше, чем у западной. Сам Миррлис в данный момент живет в Китае и не может согласился с утверждением, что «мировая экономика зашла в тупик»: «Когда находишься в Азии - всё совершенно наоборот», - сказал он.

Первая встреча нобелевских лауреатов в Санкт-Петербурге под названием "Наука и прогресс человечества" состоялась по инициативе Жореса Алферова и на средства Алферовского фонда в 2003 году. В 2005-м собрались во второй раз - на международный симпозиум "Наука и общество". С 2008 года статус мероприятия возрос, его назвали Санкт-Петербургским научным форумом, а к его организации официально подключилась администрация Петербурга и комитет по науке и высшей школе. 
Дэвида Финчера ждут "Оскары"
Источник: Труд, Дата: 26/10/2010
В прокат выходит картина Дэвида Финчера «Социальная сеть». «Труд» предполагает, что фильм ждут «Оскары» в престижных номинациях 

«Загадочная история Бенджамина Баттона», предыдущая картина Финчера, завершалась словами: «Некоторые люди рождены для того, чтобы иметь пуговичный бизнес, а некоторые просто танцуют». Итогом морализаторства в духе «пусть цветут сто цветов» стали оскорбительные «Оскары» за грим и спецэффекты. А вот «Социальной сети» уже прочат статуэтку за лучший фильм, у нее куда больше шансов — как у юркого пацана, который собирается занять место у окошка, опередив благообразную старушку.

Некоторые люди рождены для того, чтобы зарабатывать миллиарды. Но для этого их гениальность нужно пробудить хорошим пинком. Для Марка Цукерберга (Джесси Айзенберг), самовлюбленного ботаника, таким пинком стал разговор с девушкой Эрикой, не оценившей его достоинств. Марк написал в блог пару гадостей о ее прелестях, а потом создал интернет-рейтинг сексуальных студенток, обваливший гарвардскую Сеть. Вторым пинком было предложение о сотрудничестве, исходящее от красавцев близнецов (оба — Арми Хаммер), членов элитарного студенческого клуба. Марка допустили только в прихожую — за это он украл идею 

близнецов, которая впоследствии превратилась в социальную сеть Facebook.

Картина Финчера сама похожа на прогулку по социальной сети. Похожа своим синкопированным ритмом и быстрой сменой картинки. Похожа новыми людьми — Айзенберг, Хаммер, Джастин Тимберлейк и все прочие играют превосходно. Похожа невероятным количеством диалогов, где разговаривают все, а не общается никто — разница та же, что и между понятиями «друзья» и «френды».

Поведение героев похоже на спор в интернете: быстрая реакция и отсутствие моральных преград гарантируют победу. Проигрывают воспитанные близнецы, пытавшиеся воззвать к совести Марка с помощью гарвардского кодекса. Проигрывает трепетный Эдуардо Северин (Эндрю Гарфилд), давший немножко денег на развитие украденной идеи.

Он кричит Цукербергу: «Я твой единственный друг!» Но тому вместо дружбы уже предложили миллион посетителей, миллиард долларов и обещание, что когда-нибудь он забудет Эрику. Сделал это Шон Паркер, основатель музыкального сайта Napster, которому Тимберлейк придал столько шарма в сочетании с хитростью и равнодушием, что просятся на язык слова «дьявол-искуситель».

Выигрывает ли Марк Цукерберг? Его тоже называют дьяволом, но он оказывается Фаустом, который поверил, что теперь все его мгновения должны стать прекрасными. И продолжил создавать гомункулусов, которых на данный момент 

уже больше 500 миллионов.

О ком еще можно было снять такой фильм?

Брэд Фитцпатрик, 30 лет

Создатель Live Journal. В 2005-м продал свою компанию, занимавшуюся «Живым журналом», за неразглашаемую сумму, превышающую миллион долларов. Сейчас работает в компании Google.

Павел Дуров, 26 лет

Один из создателей социальной сети «В Контакте», запущенной в 2006 году. Создатель студенческого проекта Durov.com и форума студентов СПбГУ. Размер 

состояния не разглашается.

Стив Джобс, 55 лет

Генеральный директор компании Apple. Состояние — 5,5 миллиарда долларов США. Один фильм про него уже успели снять — это картина Мартина Берка «Пираты Силиконовой долины» (1999).
За "Единую Россию" в Петербурге готовы голосовать не более 28% горожан
Источник: Новая политика, Дата: 26/10/2010
Если бы выборы в Законодательное собрание Санкт-Петербурга прошли в ближайшие выходные, то 15% горожан вообще не пошли бы на них, а 11% пришли бы и испортили бюллетень, так как сейчас нет графы "против всех". Об этом свидетельствуют данные социологического опроса, который провел факультет социологии Санкт-Петербургского государственного университета.

"Единую Россию" поддержали бы 28,1% опрошенных, "Справедливую Россию" – 8,5%, КПРФ – 7,9%, ЛДПР – 6,5%. Партия "Яблоко" получила бы только 5,8% голосов. Тем самым она не преодолела бы шестипроцентный барьер и не попала бы в городской парламент. Партия "Яблоко" и сейчас не представлена в Заксобрании Петербурга.

Остальные партии набрали в ходе соцопроса меньше 1%. А 15,4% респондентов вообще не знали, за кого бы они проголосовали.
Evraz создает комитет по охране труда и вводит должность вице-президента по экологии
Источник: Металлоснабжение и сбыт, Дата: 26/10/2010
В "Evraz Group" принято решение о создании комитета совета директоров по охране здоровья, труда и окружающей среды и о введении должности вице-президента по охране труда, промышленной безопасности и экологии. Как сообщает пресс-служба компании, в комитет совета директоров по охране здоровья, труда и окружающей среды вошли три независимых члена совета директоров – Гордон Толл (Председатель), Карл Грубер и Терри Робинсон.

На должность вице-президента по охране труда, промышленной безопасности и экологии назначен Александр Кручинин, имеющий большой опыт в данной сфере. До прихода в «Евраз» он возглавлял направления промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды в компаниях «Сахалин Энерджи», «Лигетт-Дукат», «Дюпон де Немур Интернэшнл», «ОК РУСАЛ», «Интегра». Александр Кручинин окончил Российский государственный университет нефти и газа им. И.М.Губкина. Завершает обучение по программе Executive MBA в Высшей школе менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета, прошёл стажировку в школе The Fuqua School of Business, Duke University. Вице-президент по охране труда, промышленной безопасности и экологии будет курировать как российские, так и зарубежные предприятия «Евраза».

По словам президента «Евраз Груп» Александра Фролова, которые приводятся в материалах "Evraz Group" «формирование комитета Совета директоров и создание в моем непосредственном подчинении должности вице-президента по охране труда, промышленной безопасности и экологии отражает то первостепенное внимание, которое руководство и акционеры «Евраза» уделяют вопросам безопасности, устойчивого развития и охраны окружающей среды». «Я уверен, что проводимые изменения и богатый опыт Александра Кручинина в вопросах экологии и промышленной безопасности будут способствовать дальнейшему снижению показателей производственного травматизма на предприятиях «Евраза», улучшению экологической ситуации в регионах присутствия и помогут упрочить наши позиции как социально ответственной компании», - отметил Александр Фролов.
Представители ижевского вуза поучаствовали в «Расширении Европы»
Источник: Известия Удмуртской Республики, Дата: 26/10/2010
Делегация Ижевского государственного технического университета приняла участие в юбилейной конференции ректоров европейских вузов «Расширение Европы». Проходила она с 11 по 13 октября в Университете города Печ (Венгрия) и была посвящена 25-летию программы «Культурная столица Европы». Россию на конференции представляли два вуза – Санкт-Петербургский государственный университет и Ижевский государственный технический университет. Ректор ИжГТУ Борис Якимович был приглашен в качестве докладчика на секцию, посвященную взаимному признанию ученых степеней и эквивалентности дипломов. От его имени присутствовал и делал доклад заместитель начальника управления развития образовательных программ ИжГТУ Сергей Бабушкин, сообщили в пресс-центре вуза. 

По словам Сергея Бабушкина, знаковым событием для конференции стало присутствие на церемонии открытия президента Еврокомиссии Жозе Мануэля Баррозо, который выступил перед участниками с приветственным словом.  
Невзоров встал на борьбу с Боголюбовским монастырем
Источник: Русская народная линия, Дата: 26/10/2010
По мнению профессора Валентина Семенова, русское терпение, которое является нашей добродетелью, в подобных случаях становится грехом …

На прошлой неделе, 20 октября, в передаче «Отражение» телеканала «100 ТВ» состоялось выступление журналиста Александра Невзорова, посвященное информационной кампании против Боголюбовского монастыря. Невзоров, недавно прославившейся кощунственными высказываниями, заявил, что в монастыре действительно издевались над детьми, что, по его словам, неудивительно, «учитывая общепедофильский настрой в Русской Православной Церкви». Невзоров выразил удивление, почему в монастыре детей «не употребляли по известному назначению». По его мнению, Русская Православная Церковь - это «бизнес-структура, оказывающая платные мистические услуги». Основным товаром, которым, по его мнению, торгует Церковь, является благодать. «Я хочу разобраться с этой организацией», - признался Невзоров. По его словам, его «насильно втянули» в спор по поводу возвращения Церкви предметов религиозного назначения. 

В связи с антицерковными и кощунственными выходками А.Невзорова мы попросили директора НИИ Комплексных социальных исследований Санкт-Петербургского государственного университета, доктора психологических наук, профессора Валентина Семенова ответить на несколько вопросов: «Как Вы оцениваете последние телевизионные выступления А.Невзорова? Следует ли на них реагировать или лучше их проигнорировать? Должна ли Церковь дать свою оценку его высказываниям?»

Александр Невзоров вызывает у меня противоречивые чувства. Когда-то он был экстремальным журналистом, который поднимал в 90-х годах очень острые темы. Тогда он довольно позитивно относился к Русской Православной Церкви, в частности, он весьма положительно оценивал митрополита Иоанна (Снычева).

С тех пор многое изменилось. Вся биография Невзорова зиждется на сенсациях, экстриме и т.д. Был громкий случай, когда его как будто бы ранили, но, потом выяснилось, что место имел самострел с целью привлечения внимания. Невзоров всегда любил быть в центре внимания, ради этого он готов был на все. Чем же ему не угодила Церковь? Не думаю, что к Церкви он имеет какие-то конкретные претензии, просто за счет нее он хочет попиариться. 

Меня поражает судьба этого человека. Невзоров начинал свою карьеру, как благородный Родин Гуд, защищающий «униженных и оскорбленных», а кончил тем, что покусился на Господа Бога, став циником и негодяем. Несомненно, он человек талантливый. Когда он был молодым и искренним, его журналистская деятельность была небесполезна. Но и тогда она имела налет сенсационности и скандальности, на которой он строил себе некое реноме. От его последних выходок уже веет бесовщиной. В романе Достоевского «Бесы» хорошо показано, как революционеры упражняются во всяческой бесовщине. Кажется, Невзоров вступил на этот опасный путь. Но покаяться никогда не поздно. 

В связи с этим возникает вопрос, а следует ли вообще обращать внимание на кощунства по телевидению? Может, их стоит игнорировать? У верующего человека телевизионные кощунства ничего, кроме глубокого чувства скорби и негодования, не вызовут. Но для подростков, для людей, религиозно не определившихся, такие телепередачи крайне опасны. Религиозно невежественные люди могут решить, что раз гром небесный тут же кощунника не покарал, значит, все дозволено говорить и безнаказанно попирать религиозные чувства.

Невзоров своими выступлениями оскорбил веру, которую худо-бедно исповедует более 60% населения. Это запредельный цинизм и плевок в душу подавляющего большинства наших граждан! Если бы Невзоров сделал подобные изречения, например, о пророке Мухаммеде, то ему пришлось бы скрываться в подполье. К сожалению, современные православные люди излишне толерантны, терпимы к таким выходкам. Это ужасно, ведь прощать таких вещей нельзя никому. Православное сообщество должно подать на него иск в суд за оскорбление наших религиозных чувств. Константина Душенова осудили за то, что он якобы публично оскорбил иудейские чувства. А как же чувства большинства населения? Неужели их можно оскорблять? То, что сделал Невзоров, - это подлинный экстремизм по отношению к большинству населения. Поэтому должно быть инициировано судебное преследование этого негодяя. 

Конечно, для нас важнее «благодать, а не закон», поэтому мы далеки от судебных тяжб и юридического отстаивания своих прав. Но пора уже очухиваться и начать понимать, в какое время мы живем. В конце концов, мы не исламисты, чтобы побивать Невзорова камнями, но подать иск в суд на этого кощунника просто необходимо. Есть юридическая служба и у Русской Православной Церкви. Она также может заняться этим делом. Почему все делают простые миряне, а Церковь хранит величественное молчание? Почему Церковь молчит? Мне этого не понять. Кстати, министр юстиции Александр Коновалов - человек верующий и церковный. Почему бы не обратиться к господину Коновалову? Может, стоит обратиться к Президенту и премьеру? Ведь и Путин, и Медведев называют себя православными людьми. Недавно я читал интервью супруги Президента, которая открыто позиционирует себя человеком православным. Таким образом, получается, что оскорбление Невзорова касается не только большинства населения России, но и высших должностных лиц в России. 

Если этот негодяй останется безнаказанным, то это будет наш грех. Русское терпение, которое является нашей добродетелью, в подобных случаях становится грехом. Русская пословица говорит, что мы медленно запрягаем, зато быстро едем. Мне кажется, запрягать надо быстрее, а то может быть поздно.
МГУ
Идеолог «Единой России» предлагает запретить чиновникам вести блоги

Источник: news.zn.ua, Дата: 26/10/2010

Государственным чиновникам, особенно занимающим высокие должности, следует законодательно запретить вести блоги. С таким предложением выступил член Общественной палаты и идеолог «Единой России» Алексей Чадаев на конференции Russian Internet Week 2010.

По его мнению, должностные лица не должны писать в своем блоге о том, какой фильм они посмотрели, как провели вечер и прочие бытовые подробности, так как это «ведет к потере авторитета».

Наиболее известным блогером среди высокопоставленных государственных чиновников является президент Дмитрий Медведев. Последнюю на сегодняшний день запись в сети Twitter он сделал, находясь в самолете на пути из Туркмении. «Возвращаюсь из Туркменистана. Визит был полезным. А это — первый tweet из самолета. Прошло?» — гласит запись Медведева. До этого президент поздравил с днем рождения студентку журфака МГУ Юлию Олейник. О поздравлении она сама попросила его в комментариях.

В августе Медведев отчитал губернатора Кировской области за использование социальной сети Twitter во время заседания Госсовета. Медведев процитировал запись Белых, сделанную в ходе обсуждения идеи создания президентских лицеев. «Вот сейчас Никита Юрьевич Белых пишет в своем Твиттере, видимо, заняться больше ему нечем во время заседания. Так вот, он пишет, что идея создания президентских лицеев была его, а не моя. Но от этого она хуже не становится», — сказал Медведев.

Медведев зарегистрировал микроблог в социальной сети Twitter 24 июня. Находясь с визитом в Силиконовой долине, он посетил, в частности, штаб-квартиру Twitter, где и сделал первую запись в микроблоге: «Всем привет! Я в Твиттере и это мое6 первое сообщение» (орфография и пунктуация сохранены. — Ред.). Президент также поблагодарил «всех, кто зашел». «Надеюсь, вам будет интересно и дальше», — написал Медведев. Впоследствии он писал, в частности, о том, что «давно не ел гамбургеров», а также делился впечателниями о выступлении сборной России по футболу.

20 октября губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин возобновил ведение своего микроблога в сети Twitter спустя неделю после скандала, спровоцированного его записью с обеда в Александровском зале Кремля. «Давно не был в Twitter'e. Произошло многое, даже очень многое», — написал Зеленин в ночь на среду. Далее он сообщает, что на прошлой неделе в Твери выпал снег, а также рассказывает о переговорах по добыче торфа.

Скандал был вызван записью Зеленина, в которой он сообщил, что во время обеда в Кремле обнаружил на тарелке с салатом дождевого червя. Губернатор также опубликовал соответствующую фотографию. Советник президента Сергей Приходько указал на «безответственность и глупость» поступка Зеленина, а юристам Кремля порекомендовал ввести возможность увольнения чиновников «по слабоумию».

В свою очередь пресс-секретарь управделами президента Виктор Хреков заявил, что если начатая в Кремле проверка не подтвердит подлинность фото, губернатору придется «нести ответственность в соответствии с действующим законодательством». «Предварительный анализ фотографии показывает, что она не соответствует ни месту проведения, ни сервировке стола на данном протокольном мероприятии в Большом Кремлевском дворце», — сообщил Хреков.

Между тем, по его словам, Управление делами и Федеральная служба охраны проводят детальную проверку. Результаты будут объявлены, заявил Хреков. Ранее он выразил сомнения, что в салате действительно был червяк. «Приемы в Кремле проходят часто. Контроль за качеством блюд, подаваемых не только на приемах, но и в столовых, которые обслуживает Управделами, отработан до мелочей», — подчеркнул он.

После заявлений кремлевских чиновников Зеленин несколько дней был недоступен для журналистов. Ни с самим губернатором, ни с его пресс-секретарем не удавалось связаться ни по одному из известных журналистам номеров. Интернет-активность Зеленина также сошла на нет — последний пост в «Живом Журнале» датируется 10 октября, а в Twitter последняя запись была сделана 12 октября. Как заявили в приемной Зеленина, он находился в Москве, однако цель его поездки в столицу не уточнили.

Медведев vs Путин: битва за Москву
Источник: vlasti.net, Дата: 26/10/2010

Что там на уме у нового мэра – то ни Президенту Дмитрию Медведеву, ни демократической общественности неведомо… Кадры – они как, говорил товарищ Иосиф Сталин, решают все. А еще раньше люди не зря говорили: «Скажи мне, кто твой друг…»

Что стоит за последними назначениями в российском столице?

Сергей Собянин – человек Владимира Путина

Главная, но вполне ожидаемая новость – назначение (именно назначение, выборами эту процедуру могут только совсем уж больные на голову ЕдРосы могут назвать) Сергея Собянина на пост мэра Москвы. Особенно напряженным это ожидание стало после того, как 12 октября на новостной ленте «Интерфакса» появилось сообщение о том, что Дмитрий Медведев выбор сделал – и… в Кремле началась форменная истерика. Уже через 40 минут новость была удалена, от агентства новостей последовали извинения, компьютерщики, пропустившие ТАКОЕ в новостную ленту получили выговоры… Но через неделю Дмитрий Медведев и в самом деле пригласил-таки в мэры Сергея Собянина, а еще через два дня тот воцарился в качестве городского головы.

Можно, конечно, говорить, что на самом деле никакой заминки не было, а вся недельная сумятица вызвана была исключительно технической ошибкой, но я этому не поверю.

Почему? Да потому, что Сергей Собянин явно относится к категории «людей Владимира Путина»: вызван он был в Москву с поста тюменского губернатора в 2005 году на должность главы администрации Президента именно им, именно с его согласия заведовал «предвыборным штабом» Дмитрия Медведева, а после выборов стал вице-премьером в правительстве опять-таки Владимира Путина. Так что сомнения и колебания Дмитрия Медведева понять можно: стоило ли менять чересчур своенравного, но все-таки самостоятельного Юрия Лужкова на загадочного Сергея Собянина, относящегося к категории людей «себе на уме». 

Юрий Лужков мог сказать слово поперек по принципу «все, что думаю» даже «самому» – и самому это было, разумеется, не шибко приятно, это да… А вот Сергей Собянин не то, что лишних – вообще никаких слов говорить не любит: журналистам удалось найти только одно его более-менее подробное интервью – да и то относится к … 2004 году. Такая молчаливость уже сама по себе вызывает уважение, а молчаливость на фоне результатов работы — тем более. А результаты Сергея Собянина-губернатора были таковы: когда он стал главой Тюменской области, весь тамошний бюджет составлял … 10 миллиардов рублей. Когда же Сергей Собянин отбыл в Москву тюменский бюджет увеличился … аж в 12 раз – до 120 миллиардов рублей. Если бы такие результаты наблюдались у какого-нибудь «медведевского выдвиженца» типа экс-лидера СПС Никиты Белых, то звону бы в либеральных СМИ было бы… 

А тут – нет: сплошная настороженность. 

Что, в общем-то и понятно: что там на уме у нового мэра – то ни Президенту Дмитрию Медведеву, ни демократической общественности неведомо… Это обстоятельство нервирующее – ибо не зря говорено было в одном советском кино: «Не того бойся, кто не подумавши скажет, а того бойся, кто не сказавши подумает». 

А что думает Сергей Собянин? 

Первые предположения-страшилки уже появились – отличилась на этом поприще, как всегда либерально-отмороженная «Новая Газета», разместившая в номере за 18 октября статью некоей Лолы Тагаевой «Сергей Семенович. Вот он какой», в которой утверждалось, что Сергей Собянин будто бы 3 марта 2001 года принял участие в возложении венков к могиле Иосифа Сталина и при том сказал:

«Сегодня, когда к могиле идет поток людей, становится понятно: народ не может ошибаться в своих чувствах и симпатиях… »

Очень скоро оказалось, что в марте 2001 году Сергей Собянин из Тюмени никуда не выезжал, а процитированные слова принадлежат не ему, а лидеру КПРФ Геннадию Зюганову… 

Как говорится – ошибочка вышла, но ошибочка весьма показательная: редакторы в либеральных СМИ явно уверены, что если человек умеет работать и при том не любит болтать о достижениях себя любимого – то он явно «вышел из сталинской шинели». 

А может так и оно и есть?

Михаил Федотов – человек Дмитрия Медведева

Но вот что погрело душу либеральной интеллигенции, так это назначение на должность председателя Совета при Президенте России по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека некоего Михаила Федотова. 

Персона эта, что называется «широко известная в узких кругах». Родился в семье «потомственных юристов», в 1966 году он поступил, естественно, на юрфак МГУ, но … в 1968 году был отчислен «за участие в правозащитном движении», однако … вскоре восстановился на вечернее отделение. Уже интересно. Дальше – еще красивше: успешное окончание МГУ в 1972 году, аспирантура во Всесоюзном юридическом заочном институте, в 1976 году – кандидатская (кстати — тема диссертации: «Свобода печати — конституционное право советских граждан». Крутой диссидент, ага). В 1989 Михаил Федотов – уже доктор юридических наук (тема диссертации: «Средства массовой информации как институт социалистической демократии (государственно-правовые проблемы) ». Уже крутой демократ, да. Профессор. Главное достижение: создал проекты законов «О печати и других средствах массовой информации» (ликвидировавшего предварительную цензуру), «Об общественных объединениях», «О средствах массовой информации», «Об архивном деле и архивах», «Об издательском деле». 

Возглавлял рабочую группу по подготовке проекта закона «Об авторском праве и смежных правах».

Если кто не в курсе: именно от этого закона сейчас любители музыки не знают куда деваться… Ну да ладно, полюбил Дмитрий Анатольевич Михаила Александровича явно не за это. А за что?

Да, по всей видимости – за то же самое, за что и Николая Сванидзе (коего он назначил в комиссию по борьбе с фальсификациями истории). Историк Николай Карлович девственный, на задницу не раз сажавшийся людьми более сведущими … но зато снискал себе славу главного доносчика на «неправильных историков».

Впрочем – теперь эта слава Николая Сванидзе под угрозой.

Дело в том, что помимо своих подвигов на ниве защиты авторских прав, Михаил Федотов прославился еще и как «выдающийся журналист» и профессиональный «десталинизатор». В сентябре 1990 — мае 1992 года он был заместитель министра печати и массовой информации, а в мае 1998 года стал секретарем Союза журналистов России и Сопредседатель Большого Жюри. 

На этом посту он прогремел тем, что вызвал «на ковер» Игоря Пыхалова, имевшего наглость нехорошо писать о поведении чеченцев в годы войны. Казус же состоял в том, что Игорь Пыхалов в Союзе журналистов отнюдь не состоял – и потому просто послал Михаила Александровича Федотова лесом. 

Но, то было давно, в те времена когда «кровавый режим» всячески гнобил «лучших людей России»… А теперь оковы, как мнится либеральной общественности, спали – и… дурак и доносчик Михаил Федотов стал «конфидентом Президента», сменив на этом поприще другую дуру – Эллу Памфилову (получившую даже в «правозащитных» кругах прозвижще «Эллочка-

Людоедка»). 

М-да… Кадры – они как, говорил товарищ Иосиф Сталин, решают все. А еще раньше люди не зря говорили: «Скажи мне, кто твой друг…»

Садовничий: до 2020 года на развитие МГУ выделят 70 млрд рублей
Источник: Полит.ру, Дата: 26/10/2010

Правительство Российской Федерации до 2020 года выделит на развитие МГУ 70 млрд рублей, отчитался в эфире телеканала "Россия 24" ректор МГУ Виктор Садовничий.

По его словам, "правительство очень поддержало программу развития университета и сам университет". "К 2020 году, в общей сумме на эту программу будет выделено более 70 млрд рублей, но это вместе с средствами московского университета и с внебюджетными средствами", - пояснил Садовничий. По словам Садовничего, в рамках программы развития Университета, вуз уже получил в этом году более 2 млрд рублей.

Развитие крупнейшего  университета - вещь важная. За которую уже заплачено некоторой свободой избрания ректора. Проблема видится и в эффективности траты бюджетных (не таких уж огромных к тому же) денег. Получится ли на выходе обновленный университет, с качественно новым подходом к обучению и специалистами, которые представляют из себя будущую научную элиту страны - большой вопрос.

Заметим, что МГУ - место, где любят деньги примерно с той же силой, что и в остальной России, то есть готовы ради них идти на должностные преступления. Громкий коррупционный скандал произошел весной этого года, когда стало известно, что дочь декана факультета госуправления Алексея Сурина Полина, работавшая старшим преподавателем на подконтрольному отцу факультете, брала взятки с абитуриентов, обещая зачислить их на родной факультет.

Декан Суринов был уволен. В соответствовавшем приказе №1071 было сказано, что Сурин освобождается от должности в связи с истечением срока трудового договора, а уже в приказе №1072 ректор Московского университета приказывает приостановить рассмотрение вопроса о назначении Сурина на новый срок "до завершения следственных мероприятий по делу старшего преподавателя факультета Суриной П.А.". Основание для этого решения - рекомендация комиссии университета по этике.

В этом контексте ожидать мгновенного решения всех проблем университета только на основании большего или меньшего бюджетного и внебюджетного финансирования трудно  - надо в университете что-то менять.

МГУ доволен первокурсниками

Источник: newsinfo.ru, Дата: 26/10/2010

Преподаватели Московского государственного университета им. Ломоносова довольны уровнем знаний, который продемонстрировали первокурсники, зачисленные в ВУЗ по результатам школьных олимпиад, сообщает РИА "Новости" со ссылкой на председателя Российского совета олимпиад школьников, ректора МГУ Виктора Садовничего.

"Мы приняли 2,6 тысячи победителей и призеров олимпиад, это примерно 60% приема на бюджетные места в МГУ, это серьезная цифра. Но мы довольны ребятами, они учатся почти на целый балл в среднем лучше, чем поступившие без олимпиад", - заявил Садовничий.

Ректор подчеркнул, что количество школьных олимпиад, по результатам которых можно получить льготу на поступление в университет или инстиутут, по требованиям экспертов было сокращено - с 87 до 77.

Садовничий так же рассказал о новых правилах приемов в ВУЗы, который будет опубликован Минобрнауки в ноябре. Согласно новым правилам, победу в олимпиаде можно будет "использовать" при подаче документов только в один ВУЗ, а не в пять, как это было раньше.

Виктор Садовничий сообщил, что на программу развития МГУ к 2020 году будет выделено 70 миллиардов рублей, а сам Университет развивается по десяткам ключевых направлений.

Ректор МГУ: в вуз без экзаменов поступает 1,5% из 500 тысяч олимпиадников
Источник: vesti.ru, Дата: 25/10/2010

Сегодня в Москве в Интеллектуальном центре МГУ состоялось заседание Российского совета олимпиад школьников. О проблемах и планах развития олимпиадного движения в интервью "России 24" рассказал президент Российского союза ректоров, ректором МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий.

"Мы сегодня отметили начальный успех олимпиадного движения, - говорит Садовничий. - Судите сами: в этом году в олимпиадах на первом этапе участвовало 500 тысяч школьников. А побеждают немногие – где-то 20 тысяч из этих 500 тысяч. А тех, кто воспользовался льготами и поступил без экзаменов, всего 1,5% от всех участников".

"Таким образом, это элита, это те люди, которые, действительно, умеют побеждать. Это талантливые ребята, и мы их страхуем от всяких неожиданностей, случайностей. Они поступают без экзаменов", - продолжает ректор МГУ.

В любом случае, это поиск талантливых ребят, независимо от того, как он поступает – со льготами или без. Или он еще в 9 классе и не думает поступать, отмечает Виктор Садовничий. И каждая страна считает для себя приоритетом искать эту элиту – самых талантливых в обществе – и их поддерживать. 

Время врать друг другу
Источник: Известия, Дата: 26/10/2010

В ноябре в Москве состоится открытый шоу-турнир по игре в "Мафию"

Как в столице, так и во многих крупных городах России в "Мафию" теперь играют не только на днях рождения и корпоративных мероприятиях, но и в специальных клубах. Похоже, невинная студенческая забава, построенная на искусстве публичного вранья, превратилась у нас во вполне выгодный бизнес и способ реализовать то, что не удается в обычной жизни.

"Мафия" - азартная игра. Стоит один раз попробовать, и ты подсел", - говорит мне Александра Рубанова, учредитель компании "Мафия Инфо". Мы сидим за столиком в одном из ночных клубов Москвы в ожидании начала очередной игры. Посетители собираются здесь каждые выходные с девяти-десяти вечера и засиживаются до самого утра. Стоимость участия - 500 рублей.

Первым приходит бизнес-аналитик Борис, ироничный бородач лет сорока. Он начал играть в "Мафию" еще в 96-м году в шахматном клубе. О нынешнем вечере узнал через интернет - у компании "Мафия Инфо" есть своя группа в социальной сети "Вконтакте". Постепенно собираются остальные игроки.

Самый разговорчивый - Эльнур, двадцатипятилетний работник суда. Он с гордостью демонстрирует мне совершенно не игрушечный пистолет, который носит с собой. "Я живу в Бирюлеве", - объясняет свою склонность к оружию посетитель клуба. В свое время Эльнура пригласили сюда коллеги, теперь он играет регулярно и, кажется, на полном серьезе: "Я в игре вычисляю мафию очень часто, потому что в жизни имею дело с настоящими уголовниками".

Студент Кирилл приехал без оружия, зато принес с собой на игру двух огромных, неправдоподобно пучеглазых плюшевых белок. Игроки смеются: "Эти белки гипнотизируют вас своим взглядом, и вы теряете волю к победе". У Кирилла тихий, вкрадчивый голос и внешность маньяка из голливудского фильма категории "B". Он говорит мне с подчеркнутой серьезностью: "Если ты путана, то будешь лучше контролировать процесс

, сможешь спасти нужного игрока". Нашу беседу прерывает ведущий - пора занять свои места за игровым столом.

Всем участникам раздают карты рубашкой вверх. Основных персонажей четверо - это два мафиози, глава мафии Дон и их противник, Шериф. Поскольку за столом собралось больше десяти человек, мы играем с тремя дополнительными персонажами - врачом, проституткой и маньяком. Все остальные получают карты мирных жителей. Мне достаются первое место за игровым столом и карта рядового мафиозо. Ведущий объявляет: "В городе наступает ночь". Все закрывают глаза плотными масками на резинке. "Просыпается мафия", - говорит ведущий, и я снимаю маску. Я ищу глазами тех, с кем мне предстоит играть в команде. Главное - постараться не шевелиться, чтобы сидящий рядом человек ни о чем не догадался.

Со мной на стороне мафии играют Дима и Настя. Они указывают ведущему жестами, кого решили "убить". Дальше мы "засыпаем", а ведущий по очереди вызывает других игроков. Врач может вылечить любого участника, за это он не пострадает, если ночью на него нападет мафия. Проститутка может вывести любого из игры на один раунд - если она, скажем, выберет одного из мафиози, то он не сможет совершить выстрел. Маньяк играет сам за себя, но победить он может только в том случае, если останется за игровым столом один, убив всех "жителей". Шериф показывает пальцем на человека, которого подозревает, и ведущий кивком головы дает понять, ошибся он или вычислил мафию. После этого "наступает утро", и все снимают маски, чтобы увидеть случившееся и обсудить увиденное.

Обсуждение идет по кругу. Меня раскусывают сразу же, видимо, по слегка оторопелому выражению лица. Про остальных приходится строить догадки - все мастерски строят довольно бессовестные гримасы. По сути, "Мафия" и представляет собой состязание по беззастенчивому вранью. У него есть свои приемы и, соответственно, способы вычислить лгуна. Например, больше всего подозревают тех, кто слишком много говорит, поэтому немногословный Дима остается в игре до последнего. Но вообще довольно смешно выслушивать, как взрослые люди с каменными лицами обвиняют друг друга - "я думаю, что ты мафия", "а ты наверняка маньяк". У меня складывается ощущение, что мои новые знакомые пришли сюда отнюдь не для того, чтобы расслабиться или повеселиться, а наоборот, добавить серьезности и проблем в свою обычную жизнь.

В перерывах между турнирами мои собеседники не называют "Мафию" развлечением - они утверждают, что это интеллектуальное упражнение, своеобразный способ научиться управлять людьми. "Это же саморазвитие! Вы учитесь распознавать, когда врут, понимаете, как скрывать что-то, если это требуется. Разве это не жизненно необходимые навыки, которые всегда пригодятся? - говорит Настя, организатор вечеринок. - Я лидер по жизни и люблю развиваться. Я не хочу просто пить или тусить с какими-нибудь глупыми людьми". "Порой все желания в жизни зависят не от тебя, а от других людей, и умение манипулировать ими помогает мне. Это звучит грубовато и прагматично, но это так", - считает инженер Алексей.

Что сделало именно эту игру такой популярной в России? "Правила "Мафии" таковы, что здесь есть победители и проигравшие. С одной стороны, это актуально для любых игр, но тут важно, что именно делает тебя победителем или проигравшим - умение так владеть собой, чтобы выстроить успешную коммуникацию", - считает Юлия Чебакова, кандидат психологических наук, заместитель декана психолого-социального факультета Российского государственного медицинского университета. По мнению Юлии Владимировны, "Мафия" интересна в первую очередь как социальный эксперимент, в который люди включаются добровольно: "Игра учит распознавать социальные стратегии других людей, "угадывать" и "просчитывать" их, наблюдать за ними, убеждать их. Это может расширять арсенал тактик межличностного контакта. Пожалуй, я бы назвала "Мафию" школой управляемого общения. К тому же это прекрасный тренинг по саморегуляции. Есть задача скрыть свои эмоции, продиктованная мотивом, не быть разоблаченным, проявлять способность транслировать ложь, учиться играть в людей и с людьми".

"Мафия" похожа скорее на психотренинг, чем на веселую забаву. Неудивительно, что эту игру в конце восьмидесятых придумал студент психфака МГУ Дмитрий Давыдов. "Мафия" быстро стала известна в студенческой среде во многом благодаря популярному в то время итальянскому криминальному сериалу "Спрут" - долгие годы главный персонаж игры назывался "комиссар Каттани". Лет десять назад в интернете были организованы первые игровые сайты. Современный вариант

интернет-"Мафии" можно найти на сайте mafiaonline.ru. Регистрация формально бесплатна, но владельцы ресурса уже на первых порах объясняют, что вам понадобится игровая валюта, купить которую можно при помощи sms.

Как и каждая сетевая забава, подсаживающая пользователей на "героин" онлайн-общения, "Мафия" интегрирует собственный виртуальный социум, в котором действуют свои законы, культивируются собственные традиции и язык общения. Участники объединяются в криминальные семьи, в игре есть несколько локаций, в том числе банк, дом торговца оружием и даже Дом культуры, где проходят виртуальные свадьбы и конкурсы. На сайте образовался свой жаргон: "чиж" - честный житель, "маф" - мафиозо, "ком" - комиссар, "всб" - внебрачный сын босса (в игре есть и такие роли). Некоторых посетителей онлайн-"Мафия" вдохновляет на письменное творчество и даже откровения: "Я ненавижу быть чижом. Меня все время садят Ты и Он. А мафом быть тем паче. Но кем же быть иначе? Вот Комом я бываю, то мафов проверяю, а после их сажаю. А в общем "Мафию" я обожаю!"

В "Мафию" играют и в популярных социальных сетях. Так, в сети "Вконтакте" есть приложение "Maffia New", которое добавили на свои страницы почти миллион человек. Игра имеет форму обыкновенного чата, роли автоматически распределяются при помощи компьютера. Увидеть других игроков нельзя, но можно пообщаться с ними в приватном режиме. Правда, на это ни у кого нет времени - все действуют быстро и наугад. За успешное участие выдаются виртуальные деньги, которые можно потратить на проверку других игроков или просмотр приватных переговоров. Одна партия занимает минут пять-семь, основная масса участников - скучающие офисные работники и школьники, зашедшие на сайт через мобильные телефоны. Нередко им приходится выходить из игры: "Ой, я пойду, училка что-то заметила".

Сегодня, чтобы поиграть в "Мафию", необязательно идти в специализированный клуб. Игра превратилась в способ развлечь гостей на домашней вечеринке. Когда под рукой нет карт, можно просто написать роли на бумажках. Однако в связи с небывалой популярностью "Мафии", в продаже уже появились специальные карты с вкладышем, на котором указаны правила и советы для игроков. Бумажная колода обойдется в 300 рублей, пластиковые карты стоят дороже. В продаже есть и подарочный набор "Мафия делюкс" за 1300 рублей с расширенным списком персонажей и целой книгой под громким названием "Библия играющего".

Те, кто считает, что зажмуриваться не слишком эстетично, могут купить белые маски, закрывающие все лицо. Одна штука обойдется вам в 500 рублей. Несложно подсчитать, что все необходимое для игры вдесятером будет стоить 6300 рублей. Если вам сложно организовать игру самостоятельно, это сделают профессионалы. "Спрос на проведение игр возник около года назад, - говорит Олег Синкевич, руководитель проекта "Мир Мафии.Ru". - Иногда обеспеченные родители детей лет двенадцати хотят, чтобы ребята повеселились на дне рождения. Но чаще "Мафия" используется как элемент тимбилдинга в компаниях - например, во время съезда региональных директоров".

У азартных людей "Мафия" вызывает настоящую игроманию. Многие клубы проводят выездные мероприятия. Некоторые хотят посвятить любимой игре все выходные, а то и целый отпуск. "Наши выезды носят название "Мафия-уикенд", - рассказывает Александра Рубанова. - Мы заранее бронируем помещение в пансионате, создаем развлекательную программу. Днем это спортивные мероприятия, вечером обязательные игры в "Мафию", в покер. Для прошлого уикенда нами была написана ролевая игра "Отель" для 36 человек. В рамках ролевой игры общаться, знакомиться гораздо проще". 

В клубах проходят внутренние турниры, на которых определяют лучших игроков сезона. Похоже, "Мафия" начинает превращаться в интеллектуальный спорт - в ноябре в Москве пройдет открытый шоу-турнир. Соревнования уже прошли во многих городах России, причем призовой фонд обычно составляют средства самих участников.

В любой игре люди реализуют те потребности и желания, которые не могут осуществить в реальной жизни. Как это ни странно звучит, игра с названием "Мафия" - это игра в проницательных людей, способных контролировать ситуацию и самих себя. Судя по размаху "Мафии", притворяться с закрытыми глазами, что так оно и есть, - одно из самых актуальных занятий у так называемых успешных жителей крупных российских городов.
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