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СПбГУ
Сделать науку адекватной реальности стало проблемой  
Источник: Бета Пресс, Дата: 26/10/2010
18 - 20 ноября 2010 года состоится Круглый стол на тему "Кризис университетского образования в Росcии: причины и последствия". Мероприятие пройдёт в рамках Дней петербургской философии. Руководители, к.ф.н. Н.А. Артеменко (СПбГУ), к.ф.н. И.М.Чубаров (ИФ РАН, Москва). 

Кризис университетского образования, вызванный сменой социально-политических парадигм, стал результатом кризиса и неспособностью науки быть адекватной действительности. Гуманитарии сегодня вынуждены оправдываться, отвечая на вопросы об утилитарном, прикладном использовании производимого и передаваемого ими знания:  «Мы неизбежно вынуждены принимать навязываемые институтами управления и администрирования правила игры и сам язык обсуждения. Между тем проблема состоит не только в объективно мучительной и рискованной для отдельных наук смене парадигмы университетского знания, а в атаке на университет как таковой, на знание как таковое в пользу его подчиненных, несобственных идеологических форм. Идет ли в данном случае речь о смене одной фигуры знания на другую, или же об отказе от классической установки на знание ради самого знания в пользу прикладного и утилитарного характера всякого знания как такового?» 

Темой для обсуждения стал исторический экскурс: идея университетского образования, сравнительный анализ реформы образования в России и в Европе: цена компромисса новой образовательной системы или почему победила бюрократия? Формы и цели образования в современной России, проблемы региональных университетов, социально-политический аспект кризиса университетского образования: университет как отражение внутренней политики российского государства, место философии в современной образовательной системе, прикладной характер образования и универсальность философского знания, возможность для профессионального роста в современной системе образования. Кто такой "профессионал" сегодня? 

Участники дискуссии: гл. редактор журнала "Логос" В.В. Анашвили (Москва), к.ф.н. Р.А. Громов (Южный федеральный университет, Ростов-на-Дону), к.ф.н. А.В. Дронов (Саратовская государственная академия права), к.ф.н. В.А. Куренной (ГУ-ВШЭ, Москва), к.ф.н. А.В. Лаврухин (ЕГУ, Вильнюс-Минск), д.ф.н. В.Л. Лехциер (Самарский государственный университет), д.ф.н. Б.И. Липский (СПбГУ) и другие.
«Президенты поговорят о том, какая ситуация может сложиться в регионе через лет пятнадцать» - ЭКСКЛЮЗИВ

 Источник: Vesti.az, Дата: 27/10/2010
Сегодня в Астрахани состоится трехсторонняя встреча президентов России, Азербайджана и Армении. 

Главы государств будут обсуждать карабахский конфликт. О том, стоит ли ожидать каких-то существенных подвижек в урегулировании конфликта по итогам встречи, своим мнением с Vesti.Az поделился российский политолог, профессор факультета журналистики СПбГУ Дмитрий Гавра:

«Для меня принципиально важно, что это Астрахань, а не Москва, - отметил политолог. - Почему? Потому, что Астрахань дает символический сигнал к тому, что можно поговорить, так сказать, без галстука, к тому, что в своих обсуждениях можно зайти несколько дальше в рассмотрении вариантов решения конфликта. Ведь переговоры будут проходить не в Кремле, не на официальной площадке. А значит, за закрытыми дверями можно будет спокойно смоделировать несколько ситуаций решения конфликта. И я от этой встречи жду, если не прорыва формально-дипломатического, то прорыва в ограничении линий возможных поступков на стратегическом уровне. То есть не на горизонте в один-пять лет. А жду что президенты поговорят о том, какая ситуация может сложиться в регионе через лет пятнадцать».
Библиотеку петербургского поэта выкинули на помойку
Источник: Шум, Дата: 26/10/2010
Вопиющий случай гнилости русской души произошел в Санкт-Петербурге. На помойку у «писательского дома» (ул. Ленина, д. 34) была выброшена библиотека известного и многими любимого поэта и писателя Вадима Шефнера.

«Если поторопиться, можно отыскать среди мешков с мусором и гнильем почти не раскисшие — ввиду дождя — книги с его надписями и с трогательными инскриптами ему. Гранин, Берггольц, Павел Шубин. Уникальный надписанный сборничек Чивилихина. Надписанная же автором книжка Павловского об Ахматовой, вышедшая и подаренная Шефнеру в год ее смерти», — описывает картину произошедшего преподаватель СПбГУ Дмитрий Браткин.

Вадим Шефнер (1915—2002) — поэт, переводчик, прозаик, автор десятков книг, среди которых сборники стихов «Своды» (1967), «Запас высоты» (1970), «Переулок памяти» (1976), «Годы и миги» (1983), повести «Запоздалый стрелок, или Крылья провинциала (1967), «Сестра печали» (1968), «Имя для птицы, или Чаепитие на желтой веранде» (1974).
Кодекс «Голоса»    

Источник: Новая газета, Дата: 26/10/2010
В ИНСОРе представили демократические правила проведения выборов

На прошлой неделе в Москве в Институте современного развития (ИНСОР) прошли презентация и обсуждение проекта Избирательного кодекса РФ, разработанного под эгидой ассоциации «Голос».

В ней приняли участие более 100 человек: депутаты Госдумы, представители партий, общественных организаций, академического сообщества, Центра обучения избирательным технологиям и общественного научно-методического консультативного совета при Центризбиркоме, члены Совета при президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека.

Текст проекта, разработанного «Голосом» с учетом более чем двухлетних обсуждений в Москве и регионах, доступен на www.code.golos.org. Мы уже писали (см. «Новую газету»,  № 65 и 72, 2010 г.) об основных идеях этого проекта: о желании «Голоса» ограничить возможности чиновников контролировать избирательные комиссии, сократить количество подписей, необходимых для регистрации кандидатов, вернуть право формировать избирательные блоки и провести другие изменения нынешней российской системы выборов.

Особое звучание прошедшая презентация имела потому, что состоялась сразу после очередного «дня выборов», в очередной раз показавшего опасные огрехи нынешней избирательной системы и практики. В принципе как-то изменить в сторону fair play избирательное законодательство к выборам в Госдуму еще возможно. И ИНСОР — из тех структур, «к которым прислушиваются». Но, к сожалению, такой сценарий сейчас возможен лишь как счастливая случайность.

Открыл конференцию председатель правления ИНСОРа Игорь Юргенс, отметивший, что, если сравнивать проект кодекса и доклады его института, видно, что стремления «Голоса» и ИНСОРа «в высокой степени совпадают».

Лилия Шибанова, исполнительный директор «Голоса», рассказала, что в течении двух лет раз в два месяца «Голос» проводил обсуждения проекта в Москве и Санкт-Петербурге с привлечением российских и иностранных экспертов.

Поэтапная работа с проектом кодекса была необходима, дабы «сделать полезный документ для демократического развития страны. Не связывая себя условиями, понравится ли этот документ действующей администрации и будет ли он принят нынешней Государственной думой, мы тем не менее создаем закон, который должен быть адекватен нынешним российским реалиям и который мог бы работать в современной России. Это не компромисс с властью, это компромисс с действительностью, при этом действительностью мы считаем не состояние власти, а состояние общества». Добивается «Голос», по словам Шибановой, установления «приоритета избирательных прав над избирательными процедурами».

Аркадий Любарев, руководитель рабочей группы по разработке кодекса, в своем выступлении заявил, что «необходима кардинальная комплексная переработка всего избирательного законодательства». Любарев рассказал, что «Голос» предлагает около сорока существенных изменений избирательного законодательства. Они касаются выдвижения и регистрации кандидатов и списков, формирования избирательных комиссий и процедур голосования и подсчета голосов.

Для демократизации избирательного законодательства необходимо привести его в соответствие как с Конституцией, так и с международными стандартами, — и эти аспекты взаимосвязанны. Самое больное место в нынешней системе — механизмы выдвижения и регистрации кандидатов и партийных списков. И хотя, с одной стороны, многие мелочи скрупулезно регулируются нынешним избирательным законодательством, но ряд вопросов полностью отдан на откуп местных властей, что приводит к произволу с их стороны.

«Голос» в проекте кодекса вводит понятие межрегиональной партии, имеющей регистрацию только в части субъектов РФ. Особенно после октябрьских выборов назрела необходимость бороться с практикой «паровозов» — «Голос» продолжает дискуссии о том, как это лучше сделать, также должна быть существенно изменена система контроля за тем, как учитываются бюллетени желающих проголосовать не на своем участке или заранее.

Любарев отметил, что в проекте кодекса сохраняется принцип, согласно которому главным коллективным участником выборов являются политические партии — «поскольку именно партии выступают как выразители политических интересов граждан». Но при этом партиям не даются монопольные права — ни на формирование представительных органов власти, ни на формирование избирательных комиссий. «Голос» предлагает вернуть возможность голосовать против всех, изменить практику, благодаря которой почти любые выборы, когда нужно, можно объявлять несостоявшимися, снизить барьер на попадание в Госдуму до 3% и отказаться от ограничения размера избирательного фонда.

Александр Кынев, руководитель аналитического отдела «Голоса», подчеркнул, что «нынешнее законодательство не реформируемо по частям, а должно быть фактически создано заново». По его мнению, общемировой тенденцией является «расширение возможностей избирателей влиять на персональный состав депутатского корпуса независимо от того, о какой избирательной системе идет речь. Важнейший элемент, который положен в основу проекта кодекса — возвращение к принципам федерализма».

В последние годы, по мнению Кынева, российское избирательное и партийное законодательство бессистемно формировалось из зачастую архаичных правовых норм разных стран — в итоге теперь оно напоминает «лоскутное одеяло». И вопрос не в том, голосовать ли за кандидата или партийный список, а в том, насколько свободно можно на выборы выдвинуться.

В течение всех нулевых лет власти пытались сформировать единую избирательную систему для всей РФ, но это неправильно — не нужна одинаковость в Москве, Дагестане и на Чукотке. Но механизм, удобный в каждом конкретном регионе, должен отвечать общим для страны демократичным стандартам.

Помимо Игоря Юргенса проект кодекса хвалили и другие ораторы, не работающие в «Голосе». Олег Шеин, депутат Госдумы от «Справедливой России», заявил, что проект кодекса — «это знамя борцов за демократию, которое может сегодня объединить». Елена Панфилова, директор Transparency International (Russia), считает необходимыми такие изменения избирательного законодательства, которые закрыли бы в нем дыры, позволяющие беззастенчиво использовать административный ресурс. Слово также брали Дмитрий Орешкин, Людмила Алексеева, Евгений Гонтмахер, Борис Надеждин и другие.

Аркадий Любарев рассказал «Новой», что «Голос» сейчас презентует проект доклада, с одной стороны — в регионах, а с другой — партиям, желая поднять общественную волну, которая повлияла бы на власть. Проект кодекса уже презентовали в 36 регионах России. Он получил одобрение в «Правом деле» и «Яблоке», по крайней мере у части КПРФ и «Справедливой России», и даже в некоторых региональных отделениях ЛДПР. С «Патриотами России» «Голос» пока не взаимодействовал.

«Единая Россия» же настроена негативно по отношению к проекту. Любарев рассказал, что стало известно, что депутаты «Единой России» получали рекомендации не посещать презентацию проекта в ИНСОРе. Также «Голос» начал сталкиваться с попытками препятствовать пиару своего кодекса. В Туле организаторам презентации, по словам Любарева, без объяснения причин отказали в предоставлении ранее забронированного помещения, и, таким образом, она была сорвана. В Рязани в отеле, где первоначально предполагали проводить презентацию, утром в воскресенье (!) случилась проверка Роспотребнадзора. Пришлось искать другое помещение. Также «Голосу» отказали в возможности презентовать проект на факультете политологии Санкт-Петербургского университета.

Консультация on-line 

Источник: Российская газета, Дата: 27/10/2010
Миллионы информационных источников обработает специальная программа 

В Минобрнауки подвели итоги конкурса на выделение субсидий ведущим вузам и предприятиям, которые представили совместные инновационные проекты. Отобрано 112 предложений от 107 компаний и 76 вузов.

- Это антикризисный проект, который сработает на опережение и поможет вузам развить инновационную структуру, - полагает директор департамента стратегического развития Минобрнауки Игорь Реморенко.

Среди победителей не только столичные вузы - МГУ, СПбГУ, МИФИ, МГТУ, МАИ, но и региональные. В списке, к примеру, Тольяттинский, Петрозаводский, Белгородский, Ульяновский госуниверситеты, а также Балтийский, Ижевский, Магнитогорский, Иркутский государственные технические университеты и другие вузы.

Почти все проекты связаны так или иначе с инженерными дисциплинами. Допустим, МИСиС вместе с Уфимским заводом по производству авиадвигателей предложил проект "Разработка и внедрение литейных технологий нового поколения для создания высокотехнологичного производства по изготовлению высокочастотных отливок из алюминиевых, магниевых и титановых сплавов для газотурбинных двигателей.

Внедрение этих технологий позволит в несколько раз сократить сроки изготовления опытных образцов и запуска серийного производства (от года до 2-3 месяцев), повысить качество деталей и производительность труда, снизить себестоимость и в конечном счете цену готового двигателя. А это является решающим фактором продвижения конкурентоспособного товара на мировой рынок. Игорь Ливанов, ректор МИСиС, пояснил:

- Государство сформулировало запрос на инновационное развитие, и университет готов предложить свой проект, который связан не только с авиационной, но и с космической техникой, малой энергетикой.

В Уфе появится Центр технологической компетенции в области алюминиевого, магниевого и титанового литья для всех предприятий, производящих двигатели.

- Задача в том, чтобы больше студентов включалось в научную работу, которая тесно связана с практикой. На базе центра мы будем готовить кадры для себя, - подчеркнул Сергей Павлинич, первый заместитель гендиректора Уфимского моторостроительного объединения.

Одновременно на учебно-научной производственной базе МИСиСа будет реализован полный технологический цикл изготовления деталей, в том числе для авиации.

В число победителей конкурса вошел совместный проект ВШЭ и ЗАО "Авикомп Сервисез" по созданию высокотехнологичного производства инновационных программно-аппаратных комплексов для эффективного управления предприятиями и отраслями экономики.

По мнению ректора ВШЭ Ярослава Кузьминова, в ближайшем будущем этот проект может стать коммерчески успешным. Подготовленный инновационный комплекс будет в круглосуточном автоматическом режиме собирать и обобщать миллиарды фактов, событий и показателей, прямо или косвенно влияющих на экономику отрасли и предприятия.

Сбор фактов будет идти по всем информационным каналам - Интернет, телевидение, хранилища документов предприятия, архивы прессы.

- Сегодня растет разрыв между тем, что могут дать экономисты и социологи собственнику для принятия верного решения. В том числе инвестиционного. Нужна новая база показателей, которые не учитываются в стандартных моделях поиска, - например, деловая переписка, внутренние документы и даже шаги конкурента. Вместе с IT-компанией мы хотим предложить предприятиям программы, которые будут обрабатывать миллионы источников по нужной ему тематике, - объяснил суть проекта Ярослав Кузьминов.

Потребителю будет выдаваться оперативная информация о важных изменениях в отрасли, включая инновации, перемены в законодательстве, крупные сделки, конфликтные ситуации. Кроме того, комплекс позволит проводить прогнозный и кластерный анализ, оценивать состояние предприятия или отрасли и выдавать методические рекомендации с краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной перспективой.

Справка

Для того чтобы активнее развивать кооперацию вузов и производства, государство будет поддерживать в течение трех лет лучшие проекты сотрудничества. Всего на эту программу, которая продлится до 2012 года, будет выделено из бюджета 19 млрд рублей. Напомним условия: предприятиям, которые представят лучшие совместные проекты по созданию высокотехнологичных производств, обещано до 100 млн рублей в год. Не менее 20 процентов государственной субсидии должно быть потрачено на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы.
Московский арбитраж — сибиряку
Источник: Ведомости, Дата: 27/10/2010
Руководство Высшего арбитражного суда определилось со своей кандидатурой на пост председателя Арбитражного суда Москвы. Это место может занять выходец из Омска

Новым председателем Арбитражного суда Москвы может стать председатель Арбитражного суда Омской области Сергей Чуча, об этом сообщил источник в Высшем арбитражном суде (ВАС). Выбор руководства ВАС в пользу этой кандидатуры сделан по результатам работы возглавляемого им суда, говорит собеседник «Ведомостей». Это наиболее вероятный кандидат, подтверждает источник, близкий к администрации президента. Сам Чуча передал через помощника, что если он примет такое решение, то «Ведомости» узнают об этом первыми. Представитель ВАС Анна Ковалева предлагает дождаться подачи заявок.

Срок полномочий действующего председателя городского арбитража Олега Свириденко истекает в апреле 2011 г. Конкурс на должность был объявлен в начале октября, заявки принимают до 15 ноября. Пока ни одной заявки на должность не поступило, сообщили в ВККС. Но негласный кастинг идет давно. Кандидатуру омского председателя обсуждают, знает другой источник, близкий к администрации президента. Но, предупреждает он, в конкурсную процедуру еще может вмешаться новый мэр Москвы Сергей Собянин: он обладает достаточным административным ресурсом, чтобы пролоббировать собственную креатуру на должность, которую с учетом ожидаемого передела рынка собственности в столице следует считать одной из ключевых.

После назначения на должность председателя ВАС Антона Иванова главной кузницей кадров для системы арбитражных судов стал юрфак СПбГУ. Десятый апелляционный суд возглавила однокурсница Дмитрия Медведева и Иванова Инна Воробьева, а Федеральный арбитражный суд — другая их однокурсница, Валерия Адамова. Высокие посты в судах заняли и другие питерские юристы: председателем Арбитражного суда Московской области был назначен Дмитрий Плешков, а суд Тульской области возглавил Антон Кузьминов.

В отличие от них Чуча и родился, и учился в Омске. А диссертацию защитил в Московской государственной юридической академии. Но, отмечает политолог Алексей Макаркин, на должность председателя областного суда Чуча был назначен в 2007 г., т. е. уже при Иванове, причем из рядовых судей. Выбор руководства ВАС мог пасть на него, как на действительно хорошего специалиста — об этом свидетельствует успешная научная и преподавательская карьера (защитил докторскую в 36 лет, сейчас заведует кафедрой в Омском госуниверситете) и большой опыт судейской работы , отмечает Макаркин.

СовФед обсудит изменения в бюджет-2010

Источник: Взгляд.ру, Дата: 27/10/2010
Совет Федерации рассмотрит на заседании в среду поправки в федеральный бюджет 2010 года в связи с появлением дополнительных доходов.

Поправки изменяют основные показатели федерального бюджета на 2010 год.

По доходам предлагается утвердить бюджет на уровне 7,875 трлн рублей (было 7,783 трлн рублей, рост на 91,2 млрд), из них нефтегазовые - 3,737 трлн рублей (было 3,744 трлн рублей, уменьшение на 7,2%), ненефтегазовые - 4,137 трлн рублей (было 4,039 трлн рублей, рост на 98,4 млрд рублей).

Расходы бюджета предлагается утвердить в размере 10,256 трлн рублей (было 10,212 трлн рублей, рост на 44 млрд рублей). Дефицит уменьшается на 47,2 млрд рублей с 2,428 трлн до 2,381 трлн рублей. Объем ВВП - 45,175 трлн рублей (было 44,957 трлн рублей, рост на 218 млрд рублей).

Прогноз уровня инфляции увеличивается с 7% до 8%. Верхний предел государственного внутреннего долга уменьшается до 3,499 трлн рублей с 3,726 трлн рублей. Верхний предел государственного внешнего долга остается без изменений 53 млрд долларов, или 41,7 млрд евро.

Для поддержки производителей сельхозтоваров, пострадавших от засухи в 2010 году, увеличивается на 25 млрд рублей предельная сумма бюджетных кредитов, предоставляемых бюджетам субъектов РФ.

Дополнительно предлагается направить 12 млрд рублей на содержание и эксплуатацию объектов инфраструктуры Минобороны России; 1,9 млрд рублей предлагается направить на поощрение военнослужащих, гражданских служащих, принимавших участие в ликвидации чрезвычайной ситуации, вызванной масштабными природными пожарами. На возмещение расходов МЧС России, связанных с ликвидацией пожаров, направляется 2 млрд рублей, на имущественный взнос в уставный капитал ОАО «РЖД» для создании объектов транспортной инфраструктуры в рамках подготовки к Олимпийским зимним играм в Сочи направляется 20 млрд рублей.

На создание «Сколково» направляется 5,5 млрд рублей, на увеличение имущественного взноса РФ в ГК «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на переселение граждан из аварийного жилищного фонда направляется 25 млрд рублей за счет перераспределения средств.

На предоставление субсидии ГК «Ростехнологии» в виде имущественного взноса для завершения строительства и ввода в эксплуатацию федеральных центров высоких медицинских технологий предлагается выделить 13,7 млрд рублей. На дотации на сбалансированность бюджетов субъектов РФ предлагается направить 16 млрд рублей, в том числе на дополнительную поддержку субъектов РФ, пострадавших от засухи, - в сумме 5 млрд рублей. На обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации выделяется 2,9 млрд рублей.

Согласно изменениям, Санкт-Петербург получит дополнительные средства из федеральной казны, в том числе 300 млн рублей на реконструкцию объектов Государственного Русского музея - Летнего сада, 112,7 млн рублей - на реконструкцию Всероссийского музея А.С.Пушкина и 16 млн рублей на реконструкцию здания Дворца графов Бобринских Санкт-Петербургского университета, передает РИА «Новости».
Евтухов: Санкт-Петербург дополнительно получит 430 млн рублей 
Источник: Официальный сайт партии "Единая Россия", Дата: 27/10/2010
Совет Федерации рассмотрит поправки в бюджет на 2010 год

Совет Федерации на заседании в среду, 27 октября, рассмотрит поправки в бюджет на 2010 год, Законопроектом предлагается увеличить расходы федерального бюджета на 2010 год на 44 000 млн рублей. В итоге общие расходы бюджета составят 10 256 419,9 млн рублей. В частности, Санкт-Петербург получит дополнительные средства из федеральной казны. 300 млн рублей будет направлено на реконструкцию объектов Государственного Русского музея - Летнего сада, 112,7 млн рублей - на реконструкцию Всероссийского музея А.С.Пушкина, и 16 млн рублей - на реконструкцию здания Дворца графов Бобринских Санкт-Петербургского университета. 

«Увеличение объема расходов обеспечивается, главным образом, за счет дополнительных доходов федерального бюджета, в первую очередь, ненефтегазовых. Это связано, прежде всего, с ожидаемой бюджетной экономией, которая возникла в связи с корректировкой прогнозов социально-экономического развития, а также с экономией, сложившейся в ходе исполнения федерального бюджета, что свидетельствует об эффективном использовании бюджетных средств. Приятно, что федеральное правительство заботится об объектах культурного наследия нашей страны и в этом идет навстречу руководству Санкт-Петербурга», - сказал в комментарии ER.RU член Совета Федерации от Санкт-Петербурга Виктор Евтухов
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