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СПбГУ
В СПбГУ нашли точку объединения славян и прибалтов
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 27/10/2010
Впервые в СПбГУ состоялась крупная международная научная конференция, целиком посвященная Грюнвальдской битве. Об этом сообщает пресс-служба университета.

Своими исследованиями с участниками на ней поделились ведущие мировые ученые из стран, отношения между которыми в последнее время часто были напряженными.

В июле 1410 года около селений Грюнвальд и Танненберг войска немецкого Тевтонского ордена были окружены и разгромлены объединенными силами Польского королевства и Великого княжества Литовского. В его составе тогда находились белорусские земли, при участии русских, татарских и чешско-моравских полков. Именно Грюнвальдская битва положила предел продвижению Тевтонского ордена на Восток.

Спустя 600 лет - в октябре 2010 в СПбГУ – ученые и студенты из Украины, Белоруссии, Литвы, Польши, России, Финляндии, Эстонии и Венгрии обсудили совместную победу на конференции «Судьбы славянства и эхо Грюнвальда: выбор пути русскими землями и народами Восточной Европы в средние века и раннее новое время». Они поделились результатами своих исследований, архивными находками, новыми подходами, выступили с докладами и раскрыли различные аспекты легендарных событий.

«Это символ совместной и победоносной борьбы славянских и прибалтийских народов против немецкого натиска на Восток», - заявила доцент СПбГУ Лариса Аржакова.
Речевое поведение Пушкина и русский язык в Интернете

Источник: Има-Пресс, Дата: 27/10/2010
Эти и другие темы будут рассмотрены на Втором конгрессе «Русский язык и культура в пространстве русского мира», который проходит в СПбГУ с 26 по 28 октября. Торжественное открытие состоялось сегодня в актовом зале филологического факультета.

Конгресс проводит Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ), Институт русского языка и культуры филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета при поддержке Фонда «Русский мир». Председатель оркомитета - Президент СПбГУ, академик РАО, президент РОПРЯЛ Людмила Алексеевна Вербицкая. 

Участники конгресса обсудят государственную политику в области укрепления позиций русского языка в России и за рубежом, лингвокультурные доминанты русского мира, методику преподавания русского языка и литературы, рассмотрят русский язык в разных сферах общения и культуру русской речи. Спектр тем весьма широк: концептуальные основы создания нового поколения учебников для российских школ и расширение влияния русского языка в сфере международного общения, русское языковое сознание, формы общения в сети Интернет и многое другое.

В этом году в конгрессе принимают участие более 300 человек со всей России и еще из 11 стран мира, включая Испанию и Китай.
СПбГУ «похоронил» свои радиоактивные отходы в Сосновом бору

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 28/10/2010
Все радиоактивные отходы, которые находились на территории СПбГУ, в течении этого лета сданы на захоронение в ГУП «РосРАО» в городе Сосновый бор. Об этом «БалтИнфо» сообщил начальник отдела радиационной безопасности СПбГУ Александр Калупин.

Добавим, некоторое время назад в СПбГУ из-за недостаточного финансирования мероприятий по обеспечению радиационной безопасности при прежнем руководстве вуза, а именно проректоров, которым непосредственно подчинялся отдел радиационной безопасности. Были нарушения в области обеспечения радиационной безопасности.

В адрес СПбГУ в течение 2009-2010 годов были выписаны предписания по устранению нарушений в области обеспечения радиационной безопасности со стороны Ростехнадзора. Замечания устранены — сейчас на территории СПбГУ радиоактивных отходов нет.

Напомним, Ростехнадзор в сентябре выявил нарушения в работе радиационных объектов Петербурга. В «черном списке» оказались СПбГУ и научный центр «Прикладная химия», где 10 лет назад уже произошла утечка радиоактивных отходов.

По последним данным, хранилища жидких отходов в Ленинградском отделении филиала «Северо-Западный территориальный округ» ФГУП «РосРАО» (бывший завод «Радон») заполнены на 87%, при полном, 100-процентном наполнении предприятие должно прекратить работу.
Старшеклассники считают мат нормальным явлением
Источник: Firstnews, Дата: 28/10/2010
Сохранение русского языка – вопрос государственной безопасности России. К такому выводу пришли участники Второго конгресса «Русский язык и культура в пространстве русского мира», который открылся в СПбГУ. 

Угрозы русскому языку специалисты видят с нескольких сторон. По наблюдениям профессора Московского государственного лингвистического университета Вячеслава Белоусова, русский язык, который является языком межнационального общения в СНГ, в каждой стране все больше сращивается с ее основным языком и трансформируется под его влиянием. 

«Мы должны всерьез заняться качеством того русского языка, который преподают и изучают в странах СНГ. Иначе скоро язык, называемый там русским, уже не сможет быть средством международной коммуникации, не позволит общаться, скажем, казаху с грузином», - высказал свои опасения Вячеслав Белоусов. 

Другие проблемы подстерегают русский язык внутри России. Тревожные данные социологического исследования привел Евгений Юрков, директор Института русского языка и культуры филологического факультета СПбГУ. 

С 2004 года каждые два года проводится мониторинг языкового самоощущения и представлений о русском языке различных слоев российского общества. Только что состоялось четвертое исследование, которое показало изменение наметившейся в предыдущие годы позитивной тенденции. 

Если в 2004 году старшеклассники проявляли высокую терпимость к употреблению жаргона и ненормативной лексики, то в 2006-2008 годах ситуация стала меняться: количество считающих, что мат приемлем, уменьшилось. 

«Исследование этого года показало: старшеклассников и студентов не раздражает мат и жаргон. Сначала мы подумали: это означает, что обсценной лексики стало меньше вокруг нас. Но, посмотрев на результаты опросов других социальных групп, поняли, что это не так. Просто старшеклассники стали считать мат нормальным и перестали его замечать», - объяснил Евгений Юрков. 
Матом больше не ругаются. Им говорят
Источник: Konkretno.ru, Дата: 28/10/2010
Сохранение русского языка - вопрос государственной безопасности России. К такому выводу пришли участники Второго конгресса "Русский язык и культура в пространстве русского мира", который накануне открылся в петербургском Госуниверситете.

Конгресс проводит Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) и Институт русского языка и культуры Санкт-Петербургского государственного университета при поддержке Фонда "Русский мир". В этом году в конгрессе принимают участие более 300 русистов со всей России и еще из 11 стран мира, включая Испанию и Китай. Работа конгресса ведется по семи научным направлениям, от государственной политики в области укрепления позиций русского языка в России и за рубежом до использования русского языка в разных сферах общения, включая интернет и рекламу.

Одним из приоритетных вопросов конгресса этого года является обсуждение концептуальных основ создания новых учебников для российских школ. Спектр тем чрезвычайно широк. Русисты обсуждают, например, речевое поведение Александра Пушкина по его письмам, использование фразеологии в современной рекламе и даже формирование языковой личности эпохи русского рока на материале текстов Юрия Шевчука и Константина Кинчева. Не обошли вниманием и вечную антитезу москвичей и петербуржцев - один из докладчиков сравнивает горожан по их коммуникативному поведению.

Как сказала на открытии конгресса Людмила Вербицкая, сохранение русского языка - вопрос государственной безопасности России. Угрозы русскому языку специалисты видят с нескольких сторон. По наблюдениям профессора Московского государственного лингвистического университета Вячеслава Белоусова, русский язык, который является языком межнационального общения в СНГ, в каждой стране все больше сращивается с ее основным языком и трансформируется под его влиянием. "Мы должны всерьез заняться качеством того русского языка, который преподают и изучают в странах СНГ. Иначе скоро язык, называемый там русским, уже не сможет быть средством международной коммуникации, не позволит общаться, скажем, казаху с грузином", - высказал свои опасения Вячеслав Белоусов.

Другие проблемы подстерегают русский язык внутри России. Тревожные данные социологического исследования привел Евгений Юрков, директор Института русского языка и культуры филологического факультета СПбГУ. С 2004 каждые два года проводится мониторинг языкового самоощущения и представлений о русском языке различных слоев российского общества. Только что состоялось четвертое исследование, которое показало изменение наметившейся в предыдущие годы позитивной тенденции. Если в 2004 году старшеклассники проявляли высокую терпимость к употреблению жаргона и ненормативной лексики, то в 2006-2008 годах ситуация стала меняться: количество считающих, что мат приемлем, уменьшилось. "Исследование этого года показало: старшеклассников и студентов не раздражает мат и жаргон. Сначала мы подумали: это означает, что обсценной (ненормативной) лексики стало меньше вокруг нас. Но, посмотрев на результаты опросов других социальных групп, поняли, что это не так. Просто старшеклассники стали считать мат нормальным и перестали его замечать", - объяснил Евгений Юрков.

Два кризисных года продемонстрировали, что ситуация в обществе отразилась на языковом самоощущении людей. "Мы вновь приблизились к ситуации 2004 года, наше исследование совершенно ясно показывает это", - заявил Евгений Юрков. По мнению специалистов, повлиять на ситуацию могут школьные учителя русского языка и литературы. По словам Людмилы Вербицкой, сейчас создается общество школьных учителей, которое вольется в Общество преподавателей русского языка и литературы ("РОПРЯЛ").
Петербургский эксперт: Для школьников и студентов мат стал нормой
Источник: REGNUM, Дата: 28/10/2010
Российских старшеклассников и студентов не раздражают в повседневной речи мат и жаргон. Как сообщает сегодня, 28 октября, корреспондент ИА REGNUM Новости со ссылкой на пресс-службу СПбГУ, об этом говорят данные социологического исследования, проведенного Институтом русского языка и культуры филологического факультета СПбГУ.

Как сообщает директор Института Евгений Юрков, вице-президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ), с 2004 каждые два года проводится мониторинг языкового самоощущения и представлений о русском языке различных слоев российского общества. Только что состоялось четвертое исследование, которое показало изменение наметившейся в предыдущие годы позитивной тенденции. Если в 2004 году старшеклассники проявляли высокую терпимость к употреблению жаргона и ненормативной лексики, то в 2006-2008 годах ситуация стала меняться: количество считающих, что мат приемлем, уменьшилось. "Но исследование этого года показало: старшеклассников и студентов не раздражает мат и жаргон. Сначала мы подумали: это означает, что такой лексики стало меньше вокруг нас. Но, посмотрев на результаты опросов других социальных групп, поняли, что это не так. Просто старшеклассники стали считать мат нормальным и перестали его замечать", - объяснил Евгений Юрков.

Два кризисных года продемонстрировали, что ситуация в обществе отразилась на языковом самоощущении людей. "Мы вновь приблизились к ситуации 2004 года, наше исследование совершенно ясно показывает это", - заявил Евгений Юрков.

По мнению специалистов, повлиять на ситуацию могут школьные учителя русского языка и литературы. По словам декана филологического факультета СПбГУ, президента РОПРЯЛ Людмилы Вербицкой, сейчас создается общество школьных учителей, которое должно влиться в РОПРЯЛ.

Напомним, в Санкт-Петербургском государственном университете прошел Второй конгресс "Русский язык и культура в пространстве русского мира". Конгресс проводят Российское общество преподавателей русского языка и литературы и Институт русского языка и культуры Санкт-Петербургского государственного университета при поддержке Фонда "Русский мир".

В мае 2011 года состоится 12-й конгресс Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) в Шанхае, а в октябре 2011 года в Санкт-Петербурге пройдет Всемирный фестиваль русского языка.

Конгресс русистов: Матом не ругаются, на нем говорят
Источник: Росбалт, Дата: 28/10/2010
Второй международный конгресс «Русский язык и культура в пространстве русского мира», открывшийся накануне в СПбГУ, сегодня продолжает свою работу, передает корреспондент «Росбалта».

В конгрессе принимают участие более 300 русистов со всей России и еще из 11 стран.

Работа  ведется по семи научным направлениям, от государственной политики в области укрепления позиций русского языка в России и за рубежом до использования русского языка в разных сферах общения, включая интернет и рекламу. Одним из приоритетных вопросов конгресса этого года является обсуждение концептуальных основ создания новых учебников для российских школ.

Русисты обсуждают также речевое поведение Александра Пушкина по его письмам, использование фразеологии в современной рекламе и даже формирование языковой личности эпохи русского рока на материале текстов Юрия Шевчука и Константина Кинчева. Не обошли вниманием и вечную антитезу москвичей и петербуржцев – один из докладчиков сравнивает горожан по их коммуникативному поведению.

Угрозы русскому языку специалисты видят с нескольких сторон. По наблюдениям профессора Московского государственного лингвистического университета Вячеслава Белоусова, русский язык, который является языком межнационального общения в СНГ, в каждой стране все больше сращивается с ее основным языком и трансформируется под его влиянием. «Мы должны всерьез заняться качеством того русского языка, который преподают и изучают в странах СНГ. Иначе скоро язык, называемый там русским, уже не сможет быть средством международной коммуникации, не позволит общаться, скажем, казаху с грузином», — высказал свои опасения Вячеслав Белоусов.

Другие проблемы подстерегают русский язык внутри России. Тревожные данные социологического исследования привел Евгений Юрков, директор Института русского языка и культуры филологического факультета СПбГУ, вице-президент РОПРЯЛ. С 2004 каждые два года проводится мониторинг языкового самоощущения и представлений о русском языке различных слоев российского общества. Только что состоялось четвертое исследование, которое показало изменение наметившейся в предыдущие годы позитивной тенденции. Если в 2004 году старшеклассники проявляли высокую терпимость к употреблению жаргона и ненормативной лексики, то в 2006-2008 годах ситуация стала меняться: количество считающих, что мат приемлем, уменьшилось. «Исследование этого года доказало: старшеклассников и студентов не раздражает мат и жаргон. Сначала мы подумали: это означает, что такой лексики стало меньше вокруг нас. Но, посмотрев на результаты опросов других социальных групп, поняли, что это не так. Просто старшеклассники стали считать мат нормальным и перестали его замечать», — объяснил Евгений Юрков.

По мнению специалистов, повлиять на ситуацию могут школьные учителя русского языка и литературы. Уже  создается общество школьных учителей, которое должно влиться в РОПРЯЛ. «Сохранение русского языка – вопрос государственной безопасности России»,  заявила  Президент СПбГУ, академик РАО, президент РОПРЯЛ, председатель оргкомитета конгресса Людмила Вербицкая.

Конгресс проводит Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) и Институт русского языка и культуры СПбГУ при поддержке Фонда «Русский мир».

Работа нынешнего конгресса завершится сегодня. Третий конгресс РОПРЯЛ состоится в 2012 году.

Напомним, Общество преподавателей русского языка и литературы («РОПРЯЛ»), учрежденное в 1999 году, является неправительственной организацией русистов, цель которой – популяризация, сохранение, изучение и развитие русского языка и литературы в России и мире. Приоритетные задачи организации состоят в том, чтобы формировать и поддерживать единое информационное пространство для специалистов в области русистики: преподавателей вузов, школ, аспирантов, студентов, привлекать внимание общества и государства к состоянию русского языка, распространять знания о русском языке среди широких слоев населения,  всемерно способствовать изучению русской литературы и культуры в стране и за рубежом.
Петербургский омбудсмен считает, что у Гостиного двора не место для митингов
Источник: REGNUM, Дата: 28/10/2010
Петербургский омбудсмен Алексей Козырев считает, что у Гостиного двора нельзя собирать никакие митинги, потому что рядом находится транспортный узел. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе уполномоченного по правам человека в Санкт-Петербурге, об этом омбудсмен заявил сегодня, 28 октября, на встрече со студентами факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета.

Козырев отметил, что городским властям необходимо определить список мест, запрещенных для проведения митингов, ярмарок, устройства катков, концертов и любых других мероприятий. И в то же время - определить места, предназначенные для митингов. Но при этом стоит один раз разрешить митинг на Дворцовой. Ведь эти люди, подчеркнул уполномоченный, хотят провести митинг именно там, потому что им не разрешают этого сделать. Получив разрешение, они потеряют к нему интерес.

Студенты спросили Козырева и об его отношении к решению суда по делу Егора Бычкова из Екатеринбурга, осужденного за методы лечения наркоманов, связанные с ограничением свободы. Алексей Козырев ответил, что если бы Бычков жил в Петербурге, он выступил бы в его защиту, потому что поддерживает любые способы борьбы с наркоманией. Бизнес на наркотиках - самый высокодоходный и беспринципный, и вполне вероятно, что чрезмерно строгий приговор Бычкову - месть наркоторговцев, которые любыми средствами защищают свой бизнес - считает омбудсмен.
Сергей Миронов: МПА СНГ будет и дальше работать над законодательным обеспечением механизма модернизации наших государств

Источник: Regions.ru, Дата: 28/10/2010
Председатель Совета Межпарламентской ассамблеи СНГ, председатель Совета Федерации Сергей Миронов выступил на открытии пленарного заседания Межпарламентской Ассамблеи СНГ. Как сообщили Regions.Ru в пресс-службе верхней палаты российского парламента, он сказал: 

"Уходящий 2010 год был объявлен в Содружестве Независимых Государств Годом науки и инноваций. В течение этого года в каждом из государств СНГ проводились многочисленные форумы, встречи, конференции, посвященные проблемам инновационного развития. Сегодняшнее заседание мы так же начнем с дискуссии по проблемам законодательного обеспечения инновационного развития государств–участников СНГ. 

Наша Ассамблея работает над проектом Инновационного кодекса для государств–участников СНГ, который направлен на формирование целостного механизма правового регулирования инновационной деятельности. Сегодня мы рассмотрим проект Концепции этого кодекса, представленный Постоянной комиссией МПА СНГ по науке и образованию. 

Уверен, что большой интерес участников пленарного заседания вызовет информация о перспективах формирования единого инновационного пространства в рамках Межгосударственной целевой программы инновационного сотрудничества государств–участников СНГ на период до 2020 года. 

Прекрасно понимая, что переход к инновационной модели развития – не вопрос одного года, МПА СНГ будет и дальше работать над законодательным обеспечением механизма модернизации наших государств, способствовать повышению конкурентоспособности хозяйственных комплексов стран СНГ на основе инновационных технологий. 

Уходящий год оказался насыщен событиями, связанными с непростыми процессами развития демократии в государствах Содружества. 

В этом месяце прошли выборы в парламент Кыргызской Республики, которым предшествовал период нестабильности, не обошедшийся, к сожалению, без многочисленных человеческих жертв. Мы желаем новому парламенту Кыргызстана, в который вошли представители различных политических партий, найти согласованные решения для возвращения страны в русло мирного устойчивого развития. 

До конца текущего года пройдут парламентские выборы в Азербайджанской Республике и Республике Молдова, президентские выборы в Беларуси. Вчера на заседании Совета мы проанализировали практику участия наших наблюдателей на прошедших в этом году выборах, констатировали, что Ассамблеей накоплен большой опыт по участию в электоральных процессах, взаимодействию с другими миссиями международных наблюдателей. Этот опыт был обобщен в принятой Ассамблеей в 2002 году Конвенции о стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод в государствах–участниках СНГ, которая впервые в мире заложила основу современных избирательных стандартов. 

В ноябре 2008 года Ассамблея сделала следующий шаг в развитии единых критериев демократии, приняв на 31-м пленарном заседании декларацию "О принципах международного наблюдения за выборами и референдумами в государствах–участниках Содружества Независимых Государств". Вчера Совет МПА СНГ принял решение продолжить работу над новой редакцией Рекомендаций для международных наблюдателей СНГ по наблюдению за выборами и референдумами с учетом поступивших замечаний и предложений от наших парламентов. 

В повестке заседания – обсуждение итогов выполнения Перспективного плана модельного законотворчества и сближения национального законодательства в СНГ на 2005–2010 годы. 

За прошедшие пять лет нами приняты 87 модельных законов и кодексов, 55 рекомендаций и других документов. 

Особо необходимо выделить нашу работу над международно-правовыми договорами, которые после их подписания становятся неотъемлемой частью национального законодательства. Так, вступили в действие разработанная МПА СНГ Конвенция о приграничном сотрудничестве государств–участников Содружества Независимых Государств, соглашение о сотрудничестве государств–участников СНГ в борьбе с ростом заболеваемости сахарным диабетом и другие международные договоры. В настоящее время согласование проходят еще пять наших документов, в числе которых проект новой редакции Конвенции об экологической безопасности, проект соглашения о сотрудничестве государств–участников СНГ в противодействии коррупции, проект соглашения о сотрудничестве государств–участников СНГ в создании совместимых национальных телемедицинских систем и дальнейшем их развитии и использовании. 

Постоянный запрос на подготовку документов такого уровня и способность нашей Ассамблеи эти заказы выполнять – лучший ответ всем критикам СНГ. 

В ходе выполнения плана модельного законотворчества мы продолжаем наше сотрудничество с Европейским банком реконструкции и развития. 

В сегодняшнюю повестку дня включен вопрос о новой редакции модельного закона "Об акционерных обществах", работа над которым стала уже четвертым совместным проектом МПА СНГ и ЕБРР. Подготовленный законопроект, в отличие от действующего законодательства об акционерных обществах в странах СНГ, в большей степени обеспечивает защиту прав миноритарных акционеров, подробно прописывает реорганизацию акционерного общества, процедуру созыва и проведения Общего собрания акционеров, а так же ряд других положений способных сделать этот закон мощным стимулом экономического развития в наших государствах. 

На мероприятиях, которые проводят в эти дни Межпарламентская Ассамблея СНГ и ее партнеры, очень широко представлены вопросы безопасности. 

На наше пленарное заседание вынесен ряд законов и рекомендаций в сфере безопасности. Также широкий спектр вопросов безопасности будет затронут на международной парламентской конференции, посвященной председательству Республики Казахстан в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, которую проводит сегодня МПА СНГ совместно с парламентом Республики Казахстан. 

Впервые за 35 лет существования ОБСЕ эту организацию возглавило государство СНГ. Председательство Казахстана, имеющего коллективный мандат от всех государств Содружества, на наш взгляд будет способствовать активизации и модернизации ОБСЕ, продвижению новых взглядов на архитектуру европейской безопасности – безопасности, которая должна быть равной и неделимой для всех государств между Атлантикой и Евразией. 

Одной из самых важных и, возможно, судьбоносных инициатив Казахстана стало предложение провести в Астане саммит ОБСЕ, который не собирался более десяти лет и который может дать новый импульс развитию Хельсинкского процесса. 

Особый и чрезвычайно важный спектр вопросов безопасности будет затронут завтра и на Третьем международном конгрессе "Безопасность на дорогах ради безопасности жизни". 

Хочу обратить внимание коллег–парламентариев на тот факт, что предстоящие два календарных года – годы юбилейные. 2011 год – это год 20-летия Содружества Независимых Государств, а 2012 год – год 20-летия Межпарламентской Ассамблеи СНГ. 

Вчера на заседании Совета мы приняли план мероприятий, посвященный этим датам. В частности, на май 2011 года намечено провести совместно с парламентской ассамблеей Совета Европы, Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации при содействии правительства России четвертый Невский международный экологический конгресс, посвященный 20-летию СНГ. А в конце октября совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом мы планируем провести международную конференцию "Содружество Независимых Государств: достижения, проблемы, перспективы". 

Уверен, что во всех государствах СНГ будут подводиться итоги этого 20-летия, даваться оценки пережитым нашими странами историческим этапам, строиться планы на будущее. 

Но на один итог многолетней работы МПА СНГ хотел бы обратить внимание уже сегодня. Образование в 1992 году Межпарламентской Ассамблеи СНГ, ее успешная работа в эти годы на наш взгляд, активизировали развитие межпарламентского сотрудничества на пространстве СНГ в самых различных формах и направлениях. 

В эти октябрьские дни в Таврическом дворце наряду с нашей Ассамблеей проводят свои мероприятия Межпарламентская Ассамблея Евразийского экономического сообщества, парламентская Ассамблея Организации Договора о коллективной безопасности, пройдут крупные международные форумы, заседают парламентские комиссии, рабочие группы. Все это свидетельствует о жизнеспособности и плодотворности межпарламентского сотрудничества".
МГУ

Дочери Лужкова перевелись из МГУ в Лондонский университет

Источник: Полит.ру, Дата: 28/10/2010

Дочери бывшего столичного градоначальника Юрия Лужкова 18-летняя Елена и 16-летняя Ольга перевелись из МГУ в Лондонский университет (University of London), сообщает Life News. На экономическом факультете МГУ отказались давать комментарии относительно перевода дочерей Лужкова, но и не стали отрицать тот факт, что они больше не числятся  студентками МГУ.

Британский вуз известен тем, что в нем обучались многие известные личности, среди которых 57 Нобелевских лауреатов, 35 действующих и бывших глав разных государств, шесть победителей премии "Грэмми", два обладателя "Оскара" и три золотых олимпийских медалиста. 

Напомним, 28 сентября президент Медведев отправил Лужкова в отставку с поста мэра Москвы и уже 1 октября экс-мэр устроился на новую работу к своему коллеге Гавриилу Попову в Международный университет на должность декана факультета управления крупными городами. На днях Юрий запросил в британском посольстве в Москве визу для посещения Англии.

Заметим, что Лужков неоднократно лично или посредством своего неофициального пресс-аташе Иосифа Кобзона заявлял, что не собирается эмигрировать и будет оставаться в российской политике, чтобы бороться за выборы губернаторов и мэров.

Дочери Лужкова по-прежнему учатся в МГУ, сообщили в "Интеко"
Источник: РИА Новости, Дата: 28/10/2010

Дочери экс-мэра Москвы Юрия Лужкова и Елены Батуриной - Елена и Ольга - по-прежнему являются студентками МГУ, говорится в сообщении пресс-службы компании "Интеко" в ответ на заявление ряда СМИ о том, что их дети перешли в один из ВУЗов Великобритании.

"Аналогичные анонимные, но "осведомленные" источники в тех же СМИ пару дней назад утверждали, что Елена Батурина находится в Лондоне, хотя все эти дни и сейчас она работает в офисе компании в центре Москвы. Аналогичные таблоиды за последние дни приписали Елене Батуриной покупку замков и поместий по всему миру", - приводятся в сообщении слова пресс-секретаря Батуриной Геннадия Теребкова.

Он подчеркивает, что "этим СМИ уже пора официально переквалифицироваться в мифотворцев, ведь им не требуется ни достоверная информация, ни ее элементарная проверка, ни какая либо ответственность, кроме этической".

Школьник подарил Ильменскому заповеднику коллекцию редких минералов
Источник: Комсомольская правда, Дата: 28/10/2010

Камни приехали в Челябинскую область из Москвы

Коллекция музея Ильменского заповедника пополнилась новыми минералами. 

Коллекция музея Ильменского заповедника пополнилась 24 новыми образцами. Такой щедрый подарок музею сделал студент геологического факультета МГУ Дмитрий Тонкачеев. Он собирал минералы с третьего класса, и сейчас в его коллекции около 1 тысячи 800 образцов со всего света.

Когда Дмитрий впервые побывал в музее Ильменского заповедника, он был впечатлен и сам предложил хранителям музея выбрать из его коллекции минералы, которых нет у них. Сотрудников заинтересовали аж 153 образца. Дмитрий Тонкачеев пока смог расстаться только с частью из них, но обещал со временем подарить и остальные.

На развитие МГУ Путин выделил 5 млрд рублей
Источник: newsland.ru, Дата: 28/10/2010

Премьер-министр России Владимир Путин подписал соглашение. По этому соглашению МГУ им. Ломоносова получит пять миллиардов рублей на реализацию программы своего развития до 2020 года. На цели реализации программы предусмотрены дополнительные средства, которые заложены в распоряжении правительства.

Много внимания и средств выделяется на вузовскую науку. Путин выразил надежду, что университет внесет существенный вклад и в развитие научных исследований.

По словам ректора Виктора Садовничего, программа получилась наиболее масштабной, содержащая в себе приоритетные направления развития, которые совпадают с приоритетами развития науки в государстве. Университет является ведущим университетом в стране, определяющим некие уровни образования в России.

Переход на зимнее время уменьшает риск ДТП и спасает тысячи жизней 
Источник: GZT.ru, Дата: 28/10/2010
Риск аварий на дорогах значительно уменьшится благодаря переводу стрелок часов и переходу на так называемое зимнее время, заявили ученые из МГУ.

«Около 1–1,5 тыс. смертей на дорогах позволяет избежать переход на зимнее время»,— сказал доцент географического факультета МГУ Андрей Панин, отметив, что такое количество людей могло бы погибнуть, если бы активная езда на дорогах в темноте продолжалась бы на час дольше. 

Пор словам сотрудницы института медико-биологических проблем РАН Светланы Степановой, человек в течение полутора суток адаптируется к новому времени, что не оказывает негативного влияния на его организм. Однако Степанова уточнила, что при переходе на летнее время «у людей может испортиться настроение из-за того, что они встали слишком рано», сообщает ИТАР-ТАСС. 

«Никаких устрашающих данных об увеличении риска инфарктов, суицидов, обращаемости в поликлиники в специальной литературе нет»,— подчеркнула она. 

Проректор МГУ: «Выпускники Французского колледжа при МГУ получают диплом Сорбонны» 

Источник: russian.rfi.fr, Дата: 28/10/2010

В начале октября в Московском государственном университете на совещании ректоров крупнейших российских и французских вузов побывала министр высшего образования Франции Валери Пекресс. Она вручила почетный диплом Французского колледжа одному из лучших выпускников этого года – Артему Солощенкову. Французский университетский колледж был открыт при МГУ в 1991 году по инициативе академика Андрея Сахарова и известного французского общественного деятеля Марека Хальтера. Двухгодичное обучение в колледже дает возможность получения диплома по таким гуманитарным наукам как право, история, литература и социология. Об обучении во Французском колледже и о франко-российском сотрудничестве в области высшего образования рассказал в интервью RFI проректор по международной работе МГУ Николай Семин.

Николай Семин: В колледже осуществляется сотрудничество между МГУ и семью крупнейшими университетами Франции: Париж 1, Париж 2, Париж 4, Париж 5, Париж 8, Высшей Школой Социальных Исследований и университетом Экс-Марсель. В колледже два отделения : франкоязычное, на котором все преподавание проводится на французском языке, и дополнительное русскоязычное, в рамках которого проводятся семинары на русском языке, а лекции синхронно переводятся.

Выпускники колледжа получают диплом, который признается во Франции, диплом Сорбонны. По окончании двухлетнего курса студенты колледжа защищают дипломную работу в присутствии франко-российского жюри, что дает соответствующий статус этому диплому, который затем признается во Франции. Оценка за дипломную работу в сумме с оценками, полученными в течение обучения, определяет, достоин ли студент получения диплома.

Дипломы выдаются, как я уже упомянул, французскими университетами-партнерами, основу для этого дают соглашения, подписанные с ними. Они признаются эквивалентными окончанию первого года магистратуры во Франции, позволяют продолжать обучение в магистратуре со второго года.

RFI: То есть молодой человек сначала оканчивает МГУ, а потом идет в колледж? Или он может обучаться и там и там одновременно?

Николай Семин: В колледже может учиться человек параллельно со своей учебой в МГУ. Более того, в колледж принимаются и не студенты. Любой желающий может пройти вступительные испытания, собеседование и начать учебу.

RFI: То есть через два года человек может получить диплом о высшем образовании, если даже он не учился в университете раньше?

Николай Семин: Нет, есть определенные требования к подготовке, которую имеет поступающий в колледж человек. Это некий уже имеющийся уровень его образования.

 Диплом не обязателен?

Николай Семин: Нет, диплом не обязателен. И колледж ему дает диплом, который во Франции признается как первый год магистратуры. То есть это еще не окончательный диплом о завершении учебы в высшем учебном заведении, это некая ступень, которая позволяет ему продолжить обучение во Франции на основе того признания, которое этот диплом там имеет.

А наиболее успешные случаи вы припоминаете?

Николай Семин: Сегодня перед вами один из успешных случаев. Получивший диплом молодой человек, получил стипендию для обучения во Франции. Это не редкость. Ежегодно несколько человек, лучшие студенты получают дипломы, поддержку со стороны Франции, стипендии для того, чтобы обучаться.

В этом году во французские ВУЗы записалось около 5000 молодых россиян, а сюда из Франции приезжает в 10 раз меньше. С вашей точки зрения, в чем основная причина?

Николай Семин: Я думаю, причина этому сходная с теми причинами, которые есть и в образовании в целом, то есть, это, с одной стороны, может быть, недостаточная информированность, недостаточная реклама этого заведения во Франции. В то же время, это и определенная боязнь французов ехать в Россию. Учиться здесь, потом возвращаться – это дополнительные для них действия, которые, может быть, их отпугивают. Но мы будем рады, если больше будет приезжать.

Скажите, а проблема языка здесь имеет какое-то значение? Ведь, допустим, если человек едет в англоязычную страну, молодой француз, то он говорит на английском языке. Вы сами знаете, что это сейчас такое, это современное эсперанто. А сюда чтобы приехать, надо знать русский язык или заниматься русским языком. Это не отпугивает, с вашей точки зрения, молодежь?

Николай Семин: В отношении французского колледжа, конечно, нет, потому что занятия ведутся на французском языке, все говорят по-французски. Кроме того, сегодня мы имели возможность наблюдать замечательный пример: даже министр образования Франции выступала, говорила на русском языке. Я хочу сказать, что именно в языковом отношении Франция и Россия – это удивительно тонко чувствующие друг друга страны. Здесь с языком не пропадешь, хотя вынужден согласиться, что определенные границы существуют, если отойти от учебной деятельности, то, конечно, для жизни русский язык здесь очень нужен.

А подготовительный факультет МГУ?

Николай Семин: В МГУ есть Центр Международного Образования – это подготовительный факультет, на который приходят иностранные студенты. Год перед поступлением в Московский Университет они там учатся. Не только язык они там получают, но также происходит «стыковка» учебных программ, то есть, они дополнительно готовятся по тем предметам, которые им потребуются при поступлении в МГУ, для того, чтобы получить достаточный уровень и участвовать в конкурсе на поступление.

Я сам когда-то преподавал на ПодФаке после окончания МГУ, там обучалось процентов 90 молодых людей из стран, которые тогда назывались «третьим миром». Сегодня картина такая же?

Николай Семин: Среди зарубежного контингента Московского Университета наибольшую часть занимают выходцы из КНР, я думаю, как и во всем мире. Это, к сожалению, демографический факт: каждый пятый человек на земле – из Китайской Народной Республики. Тем не менее, должен отметить, Азией и странами «третьего мира» дело не ограничивается. Нет. Там достаточно широкий разброс, есть и Европа, есть и Америка, есть Латинская Америка. Но определенный перевес студентов из стран Юго-Восточной Азии наблюдается.

Политических моментов каких-то вы тут не видите в такой разнице: 5000 и 500 человек?

Николай Семин: Нет, это скорее не политический, а демографический и экономический момент. И, конечно, вопрос языка. Если молодой человек изначально в своей стране владеет английским, то, конечно, он ориентируется на те школы, где преподавание будет на этом языке. Поскольку здесь надо учить еще один язык, это значит, что, либо он его не знал до этого и говорил только на родном языке, либо это какое-то осознанное решение учить именно русский язык.

Более общий вопрос, который не имеет отношения к французскому университетскому колледжу. Вы прекрасно знаете, что огромное количество российских ученых работает не только во Франции, но и в других Западных странах. Почему они не находят места себе здесь, в России?

Николай Семин: Вы имеете в виду, почему зарубежные ученые меньше приезжают работать к нам?

Почему российские ученые, уехавшие на Запад, остаются там работать?

Николай Семин: Знаете, во-первых, некоторые из них возвращаются. Я сам математик и заканчивал Механико-Математический факультет в начале 90-ых годов. Тогда довольно сильная тенденция была к тому, чтобы уезжать из страны. На самом деле сейчас условия, которые для работы ученых в России, в Московском Университете, предлагаются, вполне конкурентоспособны. Многие возвращаются.

Я думаю, что во многом задача уже на будущее. Возвращать тех, кто уже прижился, прирос, мы можем только в форме совместного сотрудничества. Мы очень рады: мы недавно провели в Берлине Конгресс выпускников российских ВУЗов, говорили с ними, общались. Наш ректор Виктор Анатольевич Садовничий выступал, ректоры других высших учебных заведений России. Конечно, в форме сотрудничества, в форме их приездов к нам, в форме международных коллективов мы с огромным энтузиазмом эту работу поддерживаем. Но на будущее наша задача поддерживать молодых ученых с тем, чтобы они принимали решение оставаться здесь, делать свою научную работу и карьеру в России, а не уезжать на Запад.

Кстати, достаточно ли выделяется средств на развитие фундаментальных наук? Потому что грант – это, конечно, хорошо, но на гранте далеко особенно не уедешь.

Николай Семин: Средств никогда достаточно не бывает, и, я думаю, что ответ на этот вопрос всегда будет однозначный, что средств не хватает. Я думаю, что здесь дорога с двусторонним движением: конечно, средства это хорошо, но и наука тоже должна четче формулировать и хорошо показывать, для чего ей эти средства нужны.

Поскольку фундаментальные исследования это медленное вложение капитала, здесь важно понимание государства, понимание общества, на что эти средства действительно нужны, что они «сыграют» и отработают не год, не два, а гораздо дольше. А когда это время придет, хотелось бы, чтобы все увидели, что эти средства вложены не зря.

А в России есть к этому какое-то движение, к этому пониманию фундаментальных наук, которое является рентабельным вложением?

Николай Семин: Да, к этому есть движение, и Московский Университет тому пример. В прошлом году два университета в России, Московский Университет и Санкт-Петербургский, получили особый статус. Это учебные заведения, которые как лидеры российского образования получили право самостоятельно разрабатывать свои программы развития, самостоятельно разрабатывать свои учебные планы, в том числе, планировать научный рост, предложение.

Мы определили свою программу развития. Очень большой ее блок уделен вопросам развития именно фундаментальных наук, как в приложении к каким-то конкретным проектам, так и развитию фундаментальных наук как залога инновационного развития страны на будущее. И средства будут получены, отклик такой найден, мы ведем над этим работа.
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