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СПбГУ
СПбГУ больше не представляет радиационную угрозу 
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 28/10/2010
В СПбГУ ликвидировали нарушения в области радиационной безопасности.
Все отходы, представляющие радиационную угрозу, были сданы на захоронение в ГУП «РосРАО» в городе Сосновый бор.

Напомним, в сентябре СПбГУ оказался в «черном списке» Ростехнадзора среди радиационных объектов Петербурга. 

В адрес СПбГУ в течение 2009-2010 годов были выписаны предписания по устранению нарушений в области обеспечения радиационной безопасности со стороны Ростехнадзора. Замечания устранены — сейчас на территории СПбГУ радиоактивных отходов нет, сообщает БалтИнфо.
Петербургский омбудсмен встретился с будущими политологами
Источник: Шум, Дата: 28/10/2010
Уполномоченный по правам человека Алексей Козырев встретился со студентами факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета. Омбудсмен рассказал будущим политологам о возникновении института омбудсмена в Европе и о становлении его в Российской Федерации. По окончании лекции омбудсмен ответил на вопросы студентов, передает пресс-служба городского правозащитника.

Алексей Козырев отметил, что на его взгляд серьезных нарушений прав избирателей в нашем городе не наблюдается. Но, тем не менее, так называемый административный ресурс при выборах используется, и представителей правящей партии во время предвыборной кампании можно увидеть на экране телевизора гораздо чаще, чем, к примеру, коммунистов. Омбудсмен сказал, что вплотную еще не сталкивался с этой темой, но ждать осталось недолго: осенью 2011 года пройдут выборы.

Правозащитник рассказал, что самое большое количество обращений содержит жалобы на действия правоохранительных органов. Одна из студенток поинтересовалась, может ли изменить ситуацию закон о полиции. Омбудсмен ответил, что мало изменить название, нужно навести порядок в милиции. Уполномоченный сообщил, что отправил свои предложения о реформе милиции. По его мнению, необходимо, чтобы милиция была если не подотчетна, то хотя бы лояльна к вторжению омбудсмена в ее деятельность в тех случаях, когда этого требуют заявления горожан.

Причиной пассивности людей, которые молчат о проблемах, связанных с нарушениями их прав, омбудсмен назвал низкий уровень правовой грамотности. Иногда, рассказал Алексей Козырев, люди приходят с вопросами, для решения которых достаточно позвонить в жилконтору. А зачастую – молчат о проблемах, которые требуют вмешательства самых высоких инстанций. Омбудсмен рассказал, что в Международный день прав человека, 10 декабря, начнет работать программа правового просвещения, разработанная Уполномоченным совместно с Российским государственным педагогическим университетом. Мы научим будущих учителей, как защищать свои права, сказал Уполномоченный, а они распространят эти знания по цепочке.

Последний вопрос касался Егора Бычкова из Екатеринбурга, осужденного за методы лечения наркоманов, связанные с ограничением свободы. Алексей Козырев ответил, что если бы Бычков жил в Петербурге, он выступил бы в его защиту, потому что поддерживает любые способы борьбы с наркоманией. Бизнес на наркотиках – самый высокодоходный и беспринципный, и вполне вероятно, что чрезмерно строгий приговор Бычкову – месть наркоторговцев, которые любыми средствами защищают свой бизнес. 

Российские ученые просят не делать сенсации из рукописи по истории Украины
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 28/10/2010
Не надо делать сенсации и придавать особый смысл рукописи по истории Украины, которую пишут российские ученые. Об этом «БалтИнфо» заявил заместитель директора Института всеобщей истории РАН Виктор Ищенко. 

По его словам, авторы научного труда намерены представить свою точку зрения на события, которые вызывают неоднозначную оценку среди ученых. «Зачастую историки по-разному смотрят на одни и те же события. Некоторые из них придерживаются радикальных, а иногда и экстремистских взглядов. В российской рукописи по истории Украины представлена умеренная, взвешенная точка зрения академиков», - заявил Ищенко. 

Собеседник агентства привел в пример голодомор. «В украинском научном обществе преобладает мнение, что это был геноцид, намеренно организованный Москвой. Мы считаем, что события 1930-х годов -  результат аграрной политики сталинского периода, жертвой которого стал весь Советский Союз», - отметил ученый.

При этом, подчеркнул Ищенко, «не надо думать, что у них черное, у нас белое». «Новый научный труд представляет собой систематическое изложение украинской истории.  Наши коллеги с интересом ожидают издания рукописи. Если снова будут спорные моменты, мы подискутируем», - сказал он. 

Ученый отметил, что украинские и российские специалисты уже издавали подобные труды. «В Киеве прошла презентация книги «Истории России», которая с большим успехам разошлась по украинским вузам. Аналогичный труд украинских ученых под названием «История Украины»  стал бестселлером в России», - заявил Ищенко. 

Над новой рукописью работают петербургские и московские ученые – профессор СПбГУ Татьяна Яковлева, заведующий кафедрой истории идей и методологии исторической науки Высшей школы экономики в Москве Игорь Данилевский, доктор исторический наук Института всеобщей истории РАН Александр Шубин, руководитель Центра украинских исследований Института Европы РАН Виктор Мироненко. 

Напомним, ранее директор Института всеобщей истории РАН Александр Чубарьян заявил, что в России будет издана своя версия истории Украины. 
За что вузы платят налог на прибыль
Источник: РИА Новости, Дата: 28/10/2010
Наталья Иванова-Гладильщикова, специально для РИА Новости.

Продолжается обсуждение нового интегрированного закона «Об образовании в Российской федерации». Уже состоялись Парламентские слушания, законопроект обсуждался в Российском Союзе ректоров, в Общественной Палате. Одной из ключевых тем стало состояние высшего образования. Обсуждение наглядно продемонстрировало, что отсутствие некоторых необходимых статей в законе может стать преградой инновационному развитию не только вузов, но и страны в целом.

Университеты и оборудование

Университеты теперь сильно отличаются друг от друга. Есть просто университеты, а есть привилегированные. Привилегии имеют: МГУ и СПбГУ, получившие особый статус; национальные исследовательские университеты, которые выиграли государственные деньги на свое развитие; и Федеральные университеты, составленные из нескольких вузов (им тоже положено особое финансирование).

Так вот, в новом законе «Об образовании» отсутствует одна очень важная статья. Можно смело сказать, что ее отсутствие тормозит инновационное развитие страны в целом. Это статья об отмене налога на прибыль для вузов, которым фирмы безвозмездно передают суперсовременное оборудование.

Президент МГТУ имени Баумана Игорь Федоров (а это – национальный исследовательский университет) сказал: «Я не могу понять, почему, когда нам предприятия готовы передать свое новое высокотехнологичное оборудование, мы должны за него платить налог на прибыль? Учитывая, что стоимость такого оборудования чрезвычайно высока, этот налог просто неподъемен для вузов. И этот тормоз мы никак не можем преодолеть».

Самое необъяснимое заключается в том, что даже то оборудование, которое Бауманка покупает за бюджетные деньги, выделяемые им как национальному исследовательскому университету, тоже облагается налогом на прибыль.

Это неразрешимый вопрос для любого крупного технического вуза. Мы много раз слышали и от профессуры, и от студентов, что в вузе их больше всего привлекает возможность работать с новейшим оборудованием. Из-за отсутствия такой возможности многие профессора уезжают на Запад. Нельзя сказать, что только из-за зарплаты: серьезные ученые чаще всего бессребреники. Один знакомый физик-экспериментатор из МГУ только из-за этого уехал в конце 90-х работать на Запад. Теперь он – профессор Стэнфорда.

Лоббисты нового закона утверждают: такая статья должна быть не в законе «Об образовании», а в бюджетном и налоговом кодексах. На это президент Бауманки ответил: прежде всего, это должно быть в законе «Об образовании». Ведь такая статья – поддержка образования. А дальше - соответствующие изменения уже появятся в налоговом и бюджетном Кодексах.

Прочие «мелочи», которых нет в законе

Утверждение о том, что никаких упоминаний о деньгах или цифрах в законе быть не должно (все это должно содержаться в Кодексах) вызывает сомнение. Такие статьи должны быть и там, и там.

В проекте закона не говорится, какая часть бюджета будет выделяться на финансирование образования. Или: какой будет студенческая стипендия, а какой – плата за общежитие…

А если о чем-то таком и сказано, то слишком общо, неконкретно, что дает возможность вольно толковать закон. Например, есть статья о введении образовательного кредитования. Но авторы не указывают, какой будет ставка по кредиту; сколько лет его можно будет погашать и на каких условиях.

Глобальное

Председатель комиссии по образованию Общественной палаты, ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов считает, что закон должен помочь улучшить качество высшего образования, решить проблему псевдообразования. А потому нужно обязать все образовательные учреждения открывать полную информацию о себе. А еще перейти к реальной государственной итоговой аттестации. Сейчас она представлена одной персоной, которая подписывает диплом. Должны быть комиссии, назначаемые государством.

Чтобы такая внешняя аттестация стала действительно возможной, нужны внятные профессиональные стандарты. Это стандарты направлений профессионального образования (экономист, историк, медик), которые должны быть разделены профессиональными стандартами (работник фондового рынка, учитель истории, педиатр).

Профессиональные стандарты – это те, которые задает профессиональное сообщество. В них нужно гарантировать предоставление минимума академических и профессиональных компетенций, которые общество и государство смогут проверить. Это – ключевой вопрос наведения порядка в сфере профессионального образования.

А, кроме того, в закон нужно записать, что фундаментальные поисковые исследования в вузах (наряду с институтами РАН) должны финансироваться государством. Иначе у нас никогда не будет исследовательских университетов. На сегодня же никаких долгосрочных программ финансирования у вузов нет.

Мнение автора может не совпадать с позицией редакции
Провайдер - не Раскольников, он не виноват 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 28/10/2010
 «Провайдер, как и лавка, где Раскольников приобрел топор, не должен нести ответственность за размещенный контент», - к такому выводу пришли юристы «Google Россия» и «ВКонтакте» по итогам круглого стола, организованного юрфаком СПбГУ при содействии юридической фирмы S&K Вертикаль. «Контрафактные материалы — проблема не «ВКонтакте», а проблема государства», - заявила старший юрист социальной сети Татьяна Лебедева, которая рекомендовала студентам восполнять пробелы в информационном законодательстве креативом. Она также ответственно заявила — ресурс не имеет отношения к ФСБ, личная переписка пользователя выдается только с предъявлением судебной санкции. 

Дискуссия была призвана ответить на вопрос — как на практике решать спорные ситуации, одной из сторон которых выступают интернет-компании, на фоне несовершенства российского информационного законодательства, когда рекламное законодательство, как отметили эксперты, «не поспевает за моделями рекламы, размещенными в сети интернет». Тем более, что сегодня, по словам Сергея Говядинова, начальника юридического отдела «Google Россия» (объем годовой выручки всей компании составляет порядка 30 млрд долларов), 80% его рабочего времени уходит как раз на «судебную и претензионную работу», что неудивительно, поскольку компании принадлежит популярный ресурс Youtube. Кстати, поводом для громкого судебного процесса стало размещение на этом сайте некоторыми изданиями видеороликов, демонстрирующих частную жизнь селебрити. 

Говядинов также подчеркнул важность погружения будущих юристов «вглубь бизнес-проектов», тем более, утверждает он, «где-то праворегулирование не поспевает за развитием бизнес-процессов». В то время как интернет, по его мнению, целиком и полностью зависит от скорости принятия решений. Однако до сих пор не урегулирован вопрос с провайдерами — кто за что отвечает, подчеркнул правозащитник. Тем не менее, Говядинов настаивает — провайдер не должен нести ответственность за размещение контента, ведь он технически не в состоянии его модерировать. В частности, на Youtube, рассказал он, каждую минуту загружается 24 часа видео. «Провайдеры должны нести ответственность только в тех случаях, если не реагируют на обращения правообладателей или способствуют правонарушению, инициируя передачу контента и влияя на его целостность», - отметил он. 

По словам Татьяны Лебедевой, большую часть времени юристы «Вконтакте» тратят на работу с информацией, размещенной «не уполномоченными лицами». Впрочем, она настаивает на необходимости тщательной проверки обращений правообладателей, поскольку зачастую они бывают ложными. Например, «Google Россия» называет вполне конкретную цифру — 40%. 

Особый интерес юристов вызывают так называемые экстремистские материалы. Их «ВКонтакте» блокирует, руководствуясь информацией, размещенной на сайте Минюста. 

А вот у «Google» двойственное от этой процедуры впечатление — с одной стороны, родина сказала: «Надо», с другой — их американские коллеги интересуются, почему тот или иной материал был удален, сетует Говядинов. 

“Google” подчиняется законам той страны, в которой работает. Однако случаются и неприятные истории — например, в Турции Youtube заблокирован, потому что там в свое время был опубликован ролик с критикой их национального героя. С другой стороны, что касается нашей поисковой системы, мы стараемся объяснять, что поиск, как зеркало — отражает то, что уже есть, поэтому удалить полностью размещенные данные мы не можем», - пояснил он. 

«ВКонтакте», иронизирует Лебедева, в скором времени придется потратиться на дополнительный офис — копий санкций судов на выдачу личных переписок так много, что их уже негде хранить. 

Она также прокомментировала судебную тяжбу с ВГТРК, иск которой о взыскании с «ВКонтакте» 1 млн рублей за видеофайлы, незаконно размещенные ее участниками, был отклонен. «На нас смотрела вся интернет-общественность. Однако хочется, чтобы всё было прописано в законе», - заключила она. 
Интернет-юристы обсудили свою тяжкую долю
Источник: spbit.SU, Дата: 29/10/2010
Вчера в Петербурге прошел очередной семинар из серии «Корпоративный юрист». Образовательный проект «Корпоративный юрист» реализуется на базе юридического факультета СПбГУ при содействии юридической фирмы S&K Вертикаль, а также оператора связи «МегаФон». В рамках проекта «Корпоративный юрист» ведущие юристы крупнейших российских компаний проводят семинары со студентами юридического факультета СПбГУ. Вчерашний семинар был посвящен работе корпоративного юриста в различных компаниях, работающих в сфере ИТ и, в частности, в интернет-компаниях.

В ходе мероприятия эксперты рассказали о тех вопросах, которые стоят на сегодняшний день перед отраслью в части правового регулирования, а также отметили основные направления работы, с которыми сталкивается юрист при работе в ИТ-компании, чей бизнес связан с предоставлением услуг в сети Интернет.

«В связи с отсутствием в России сбалансированного законодательства, сфера правового регулирования в области информационных технологий и сети Интернет, весьма интересна с практической точки зрения, но с другой стороны порождает круг вопросов и рисков для тех компаний, которые работают в этой сфере. Информационное законодательство, которое формировалось в России в середине 90-х годов, сейчас претерпевает серьезные изменения. К информационному законодательству возникают в большом количестве вопросы связанные с защитой информации (к примеру, неприкосновенность частной жизни, или ограничение доступа к иным сведениям, в частности, составляющим государственную тайну), а с позиции защиты прав на интеллектуальную собственность такой контент защищается исключительным правом. На практике часто возникают коллизии, которые связаны с тем, что информационное право предполагает право доступа к контенту, а право интеллектуальной собственности устанавливает исключительное право на доступ к контенту. При всем при этом, в российской сфере телекоммуникаций существует также масса вопросов, связанных с административным регулированием и лицензированием, вплоть до весьма специфических, к примеру, вопросов эксплуатации сооружений связи.    

При этом, среда Интернет, это медийная среда, и сейчас традиционные СМИ довольно широко представлены в сети Интернет. Это приводит к тому, что возникает множество вопросов по применению норм законодательства «О СМИ», которое было принято достаточно давно, к новой информационной среде, сформировавшейся в сети Интернет», - рассказывает преподаватель юридического факультета СПбГУ и партнер юридической компании SALANS Виктор Наумов.

Также эксперты отмечают, что в последнее время наблюдается большое количество судебных разбирательств в сфере информационных технологий, а также затрагивающих интересы субъектов права в сети Интернет. За последний год количество исков, принимаемых Арбитражными судами по всей стране, исчисляется десятками. Отмечено, что в последние годы в связи с развитием российского сегмента сети Интернет, значительную долю в деятельности юридических компаний занимает работа по сопровождению сделок по слияниям и поглощениям.

Об основных направлениях работы юридического отдела компании Google рассказал в своем выступлении начальник юридического отдела «Google Россия» Сергей Говядинов. На сегодняшний день в юридическом отделе Google по всему миру работает порядка 300 специалистов. В частности, выступавший отметил такие направления как работа с договорами (в том числе по покупке и продаже услуг и контента), консалтинг и управление рисками и так далее.

Основным же направлением работы юристов компании является судебная и претензионная работа. Докладчик отмечает, что в работе юристов Google в России и странах СНГ до 80% рабочего времени уделяется судебной и претензионной работе. Говоря о судебной работе, и работе с претензиями, Сергей Говядинов говорит о том, что Google выступает в таких делах будучи как истцом, так и ответчиком. В качестве примера судебного разбирательства, где компания выступает истцом, был приведен спор который идет в Украине по поводу доменного имени google.ua, захваченном кибер-сквотерами. Отмечая судебные споры, в которых Google выступает ответчиком, докладчик говорил о споре по поводу размещения на сервисе YouTube (который принадлежит Google) видеоматериалов, права на которые принадлежат одному из изданий, которое специализируется на съемке частной жизни известных людей: «Претензии от правообладателей в адрес контента, размещаемого пользователями на ресурсе YouTube поступают практически ежедневно, так как пользователи сервиса не всегда чтят требования закона в части авторского права и условия использования нашего сервиса YouTube. Однако, в большей части случаев все ограничивается внесудебным разбирательством», - говорит Сергей Говядинов.   

Отмечая особенности в работе юриста в ИТ-компании, чей бизнес связан с предоставлением услуг в сети Интернет, Сергей Говядинов выделяет несколько основных.  По словам докладчика, в работе юриста в интернет-компании очень важна скорость принятия решений, поскольку в среде Интернет от скорости принятия решений во многом зависит успешность как отдельных проектов, так и деятельности компании в целом. Также отмечается, что для юриста важно понимание бизнес-процессов происходящих в компании и стратегии компании в целом. Еще одной особенностью является то, что традиционные правовые нормы и доктрины не всегда применимы в отношении интернет-компаний и это следует учитывать юристу: «Правовое регулирование не всегда поспевает за развитием бизнес-моделей, применяемых в интернет-компаниях. Ярким примером в этом отношении является то, что на сегодняшний день не урегулирован вопрос ответственности за контент со стороны различных интернет-сервис провайдеров (различные хостинги, веб-платформы и так далее). Не понятно кто и за какой контент отвечает (пользователи, размещающие контент в сети, или сервис-провайдеры). Но от этого работа юриста в интернет-компаниях становится еще интереснее», - отмечает Сергей Говядинов.

По словам докладчика, зачастую юристы интернет-компаний являются своего рода первопроходцами в сфере многих отраслей права, имеют возможность принимать участие в законодательных инициативах в указанной сфере и заниматься оценкой рисков при запуске новых проектов. Кроме того, при работе в крупных иностранных компаниях у юристов появляется возможность изучения международного правового опыта и проведения сравнительного анализа различных систем права.

Старший юрист социальной сети «ВКонтакте» Татьяна Лебедева в своем выступлении заверила всех собравшихся в том, что социальная сеть не имеет прямого отношения к российским силовым ведомствам, в частности к ФСБ. Личные данные пользователей социальной сети (в частности, личная переписка) предоставляются только по запросам, которые поступают от правоохранительных органов в установленном законом порядке. Кроме того, «ВКонтакте» активно сотрудничает с общественными организациями и правоохранительными органами в части выявления и ограничения доступа к пользовательскому контенту, содержащему экстремистские и другие материалы, запрещенные к распространению в частности Министерством юстиции РФ.  

Говоря о работе юристов в интернет-компаниях, докладчик отмечает важность участия в различных законотворческих проектах. К примеру, «ВКонтакте» принимает участие в разработке проекта по внесению изменений в российские законодательные акты по вопросам правовых отношений в сети Интернет. В этом направлении важным является участие в различных ассоциациях, лоббирующих интересы интернет-компаний при разработке соответствующих законопроектов. В частности, «ВКонтакте» наряду с другими компаниям является членом Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК).  

Отмечая деятельность по работе с претензиями относительно информации (контента), размещаемой пользователями социальной сети «ВКонтакте», Татьяна Лебедева говорит о том, что практика урегулирования строится по двум основным направлениям. Чаще всего используется внесудебный способ урегулирования, при котором правообладатель, обнаружив соответствующий контент в социальной сети, обращается к администрации «ВКонтакте». В свою очередь, социальная сеть проводит проверку контента на предмет прав на контент, заявляемых правообладателем (поскольку зачастую поступают ложные заявления) и в случае подтверждения прав, ограничивает доступ к контенту.

Второй путь -  это судебное урегулирование. Здесь докладчик отметил громкое дело о подаче исков со стороны ВГТРК о взыскании компенсации с «ВКонтакте за размещение в социальной сети видеоконтента, права на который принадлежат ВГТРК. Иски были поданы еще в 2008 году: «Буквально на прошлой неделе в федеральном Арбитражном суде по Северо-Западному федеральному округу дело о взыскании компенсации, инициированное ВГТРК было рассмотрено в пользу сети «ВКонтакте», иск был полностью отклонен. При  этом было отмечено, что «ВКонтакте» не несет ответственности за информацию, размещаемую в социальной сети, если не инициирует ее передачу, не отслеживает и не влияет на целостность передаваемой информации. «ВКонтакте» изначально создавался как сервис размещения личной информации пользователей социальной сети. То, что на сегодняшний день в нашей социальной сети пользователями размещено большое количество контрафактной информации это проблема не «ВКонтакте», это проблема государства, которую нужно решать как на законодательном уровне, так и на уровне правосознания. Ликвидация правового нигилизма, это то направление над которым нужно работать и над которым «ВКонтакте» стремится работать», - рассказывает Татьяна Лебедева.

Как уже отмечалось выше, прошедшее мероприятие проводилось при содействии оператора связи  «МегаФон». Отметим, что «МегаФон» в целом активно сотрудничает с различными вузами и реализует проекты, способствующие развитию сферы образования. К примеру, несколько дней назад в Петербурге в СПб ГУТ им. проф. М.А. Бонч-Бруевича на кафедре Систем Коммутации и Распределения информации состоялось открытие новой учебно-исследовательской лаборатории конвергенции фиксированных и мобильных систем. Испытательный полигон лаборатории позволит изучать сети и протоколы фиксированных и мобильных сетей, а также проблематику их конвергенции и переход к IMS архитектуре. Открытие новой лаборатории стало возможным благодаря тому, что оператор связи «МегаФон» подарил СПб ГУТ дорогостоящий центр коммутации подвижной связи стандарта GSM производства компании Nokia сMSC. Теперь студенты смогут изучать актуальные технологии на современном оборудовании, а в будущем возможно построение собственной опытной сотовой сети на основе оборудования, подаренного «МегаФоном».

Юристы Google и Вконтакте раскрыли профессиональные тайны
Источник: Телекомблог, Дата: 29/10/2010
Юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета при содействии фирмы "S&K Вертикаль" запустил новый образовательный проект под названием «Корпоративный юрист», в рамках которого ведущие юристы крупнейших компаний проводят встречи со студентами.

Вчера гостями семинара стали юристы интернет-компаний Вконтакте и Google.

Возможность пообщаться с представителями сверхпопулярных компаний вызвала неподдельный интерес

Сергей Говядинов, начальник юридического отдела «Google Россия» вкратце рассказал об истории создания Google, отметив, что по всему миру в юридическом подразделении компании работает более трехсот человек.

По его мнению, традиционные правовые нормы не поспевают за интернет-бизнесом. Главный камень преткновения сегодняшнего времени -  правовая оценка действий сервис-провайдеров, хостеров, на площадках которых размещен нелегальный контент. Кто должен отвечать за размещенный продукт - пользователь или сервис-провайдер, так до конца пока и не ясно. "Каждую минуту на YouTube загружается 24 часа видео. Просто нереально отсмотреть нарушаются ли в загруженном контенте чьи-то авторские права. Это технически невозможно"  - объясняет юрист позицию Google (напомним, что поисковик приобрел крупнейший в мире видео-хостинг в 2006 г.).

«Все начиналось в гараже» - Сергей Говядинов о Google

Его поддержала старший юрист «Вконтакте» Татьяна Лебедева, напомнившая о тяжбе между социальной сетью и  телекомпанией ВГТРК. Телекомблог писал о ней здесь.

Напомним, что Федеральный арбитражный суд Северо-Западного округа удовлетворил кассационную жалобу Вконтакте и отменил предыдущее судебное решение, согласно которому сеть должна нести ответственность за нелегальное размещение фильмов ВГТРК.

Вконтакте настаивает, что конечная ответственность лежит на пользователе. "Это не проблема Вконтакте, а проблема российского государства, которую нужно решать на законодательном и образовательном уровне. Если каждый пользователь понимает, что нарушать право – плохо, контрафакта станет меньше" - говорит Татьяна Лебедева.

Очаровательный юрист Вконтакте: "Среди наших пользователей много детей"

Она также уточнила, что компания заинтересована в том, чтобы дойти до Высшего арбитражного суда: "На нас смотрит вся интернет-общественность. Мы готовы идти до конца, чтобы поставить наконец точку в долгом и больном вопросе с контентом".

Госпожа Лебедева подчеркнула также, что компания не имеет отношения к ФСБ. Однако в случае заведения уголовного дела и соответствующего запроса со стороны внутренних органов, им могут быть выданы личные данные пользователей. При этом она привела поразительную цифру: от соответствующих органов компания получает приблизительно 100 запросов в неделю.

Подумайте, прежде чем писать о чем-то Вконтакте.
Обиделись за «буржуев»
Источник: Взгляд.ру, Дата: 28/10/2010
В Петербурге возбуждено уголовное дело по факту нанесения на стену здания экстремистской надписи, направленной против McDonald’s

Прокуратура Петербурга в четверг заинтересовалась «Международным днем борьбы против McDonald’s» и поддержала возбуждение уголовного дела по факту появления надписи «Смерть буржуям» напротив ресторана быстрого питания. Молодым людям, задержанным на месте происшествия, грозит наказание по статье «Вандализм».

По факту вандализма, совершенного в ходе несанкционированной акции в Петербурге, возбуждено уголовное дело.

«Так, чтобы причиной выступлений была именно ненависть к Западу, случается нечасто, единичные какие-то случаи»

16 октября в городе на Неве прошла молодежная акция «Международный день борьбы против McDonald's». «В ходе акции сотрудники УВД Адмиралтейского района Петербурга задержали несколько молодых людей, которые на стенах дома № 43 по Загородному проспекту, напротив ресторана McDonald's, нанесли краской надписи «СМЕРТЬ БУРЖУЯМ», – сообщает в четверг официальный сайт прокуратуры Санкт-Петербурга.

Свои действия молодые люди объяснили «как направленные на День борьбы с ресторанами McDonald's».

По данному факту отдел дознания УВД Адмиралтейского района Петербурга возбудил уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 214 УК РФ («Вандализм»). А прокуратура Адмиралтейского района, в свою очередь, признала возбуждение уголовного дела законным и обоснованным.

Часть 1-я статьи 214-й предусматривает наказание от штрафа в размере до 40 тыс. рублей до ареста на срок до трех месяцев.

Кто совершил хулиганские действия, официально не сообщается. Однако в Интернете на сайте «Индимедия-Питер» опубликован отчет о прошедшей акции за подписью «пресс-службы РК (б)»: «Сегодня ночью были атакованы сразу три Макдональдса в центре города. На Невском, Большой Морской и Загородном проспекте псевдорестораны были закиданы красной краской и расписаны лозунгами. Но не удалось обойтись без задержаний и трое людей, проходивших мимо и ни в чем неповинных свидетелей действа АПД, попали (под раздачу) в отделение милиции № 77. После задержания, было предъявлено административное правонарушение, но после передачи материалов листовки в ГУВД, акцией заинтересовался центр «Э»...» (орфография сохранена – прим.)

Год назад, если верить «Индимедии-Питер», ответственность за раскрашивание ресторанов быстрого питания в «Международный день борьбы против транснациональной корпорации McDonald's» брала на себя организация, именующая себя КБ (Коммунистический беспредел). «В ходе проведения мероприятия участники столкнулись с сотрудниками центра «Э», но задержаний удалось избежать», – сообщалось тогда.

Отметим, однако, что в экспертном центре по изучению проблем экстремизма не слышали о таких организациях, как КБ (Коммунистический беспредел) и РК (б), сообщающих об акциях против ресторанов McDonald's в Петербурге.

Как рассказал корреспонденту газеты ВЗГЛЯД директор Научно-исследовательского экспертного центра по изучению проблем экстремизма при Санкт-Петербургском государственном университете Сергей Кузнецов, в том, что итогом действий молодых людей 16 октября 2010 года стало возбуждение уголовного дела по статье «Вандализм», нет ничего удивительного, поскольку в соответствии с законом осквернение каких-либо зданий в общественных местах именно так и называется.

«Более того, акты вандализма, совершенные группой лиц, а также по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти могут квалифицироваться по ч. 2 ст. 214, предусматривающей более суровую ответственность. Однако чтобы дать правильную правовую оценку конкретному случаю, необходимо знать обо всех обстоятельства дела», – пояснил специалист.

Что касается ненависти к глобализации и всему «западному», олицетворением которого представляется McDonald's, Сергей Кузнецов считает, что на данный момент она не ощутима в молодежной среде. «Смотря с чем сравнивать. Но не могу сказать, что это основа протестного движения. Большая часть дел по мотивам ненависти и вражды, как правило, имеют националистическую, религиозную подоплеку, неприязнь к мигрантам и т. д. Так, чтобы причиной выступлений была именно ненависть к Западу, случается нечасто, единичные какие-то случаи», – отметил он.

Известный петербургский криминолог, доктор юридических наук Яков Гилинский, напротив, считает, что ненависть к Западу серьезно распространена в молодежной среде. Также он рассказал газете ВЗГЛЯД, что, по его данным, за надписи на стене уголовные дела по статье «Вандализм» возбуждаются довольно редко. Обычно такая статья вменяется за осквернение кладбищ, порчу имущества и т. д.

Кстати, по данным портала о праздниках redday.ru, на 16 октября действительно выпадает... «Международный день действий против McDonald's».

История этого дня началась в 1980 году, когда Greenpeace запустил кампанию под лозунгом «Что не так у McDonald's?». Руководство ресторана неоднократно подавало в суд на активистов движения, которые, в свою очередь, продолжали преследование знаменитого ресторана.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, не всегда действия против McDonald's имеют относительно безобидную форму. Так, в январе 2009 года Петербургский городской суд огласил приговор молодым людям, совершившим теракт в заведении общепита на Невском проспекте 18 февраля 2007 года. Тогда в ресторане сработало взрывное устройство. Ударной волной был поврежден потолок заведения, выбиты стекла. Легкие ранения получили шесть человек.

Признанные виновными по этому делу получили сроки – от условного до 15 лет колонии строгого режима. Помимо этого, фигуранты также были признаны виновными в еще одном взрыве – у станции метро «Владимирская» в феврале того же 2000 года.
Ректоры 30 ведущих университетов России обсудят в Екатеринбурге развитие науки и студенческого потенциала
Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 28/10/2010
Вопросы управления,  развития науки и инновационного потенциала студенческой молодежи станут основными темами  I Конференции ведущих университетов России, которая пройдет в Екатеринбурге 1 ноября. 
Как сообщили сегодня ИТАР-ТАСС в пресс-службе Уральского федерального университета /УрФУ/, который станет  площадкой форума,  впервые в Екатеринбурге соберутся 30 ректоров ведущих вузов страны. Конференция организована Ассоциацией ведущих университетов, созданной 2 июня 2010 года по инициативе ректоров Санкт-Петербургского государственного университета, Высшей школы экономики и Уральского федерального университета. 

Планируется, что в форуме примут участие  первый заместитель руководителя администрации президента РФ Владислав Сурков и министр образования и науки РФ Андрей  Фурсенко. 

«Участники форума обсудят такие вопросы, как конкурентные стратегии развития вузов,  роль личности ректора в управлении университетом, привлечение студенчества к выполнению научно-исследовательских работ, создание современных междисциплинарных научно-образовательных центров для расширения связей с промышленностью и другие», - рассказали в пресс-службе.
Владислав Сурков и Андрей Фурсенко посетят Екатеринбург 
Источник: АПИ-Екатеринбург, Дата: 29/10/2010
Представители крупнейших ВУЗов страны соберутся в Екатеринбурге на первой конференции ведущих университетов России. Она пройдет на базе УрФУ 1 ноября этого года, — сообщили в пресс-службе УрФУ. 

На конференцию заявились уже 82 участника ведущих ВУЗов. Как уточнили в пресс-службе университета, список участников продолжает активно пополняться: изъявили желание участвовать и несколько президентов крупных вузов.

Планируется, что в форуме примут участие первый заместитель руководителя администрации президента РФ Владислав Сурков и министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко. 

Территориальное представительство на конференции будет очень широким: участники из Томска, Архангельска, Саратова, Самары, Москвы и Петербурга, Владивостока и Ростова уже подали свои заявки на участие. 

Основными темами обсуждения станут управление и экономика ведущих университетов, организация научной деятельности в ведущих университетах и развитие инновационного потенциала студенческой молодежи.

Организатором конференции выступила Ассоциация ведущих вузов России. Напомним, что она была создана по инициативе ректоров Санкт-Петербургского государственного университета Николая Кропачева и Высшей школы экономики — Ярослава Кузьминова. В ассоциацию вошли федеральные университеты и национально-исследовательские университеты.

Председателем совета ассоциации ведущих университетов стал ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.
Льгота олимпиадников станет уникальной

Источник: Учительская газета, Дата: 29/10/2010
Ярослав Кузьминов и Виктор Садовничий на пресс-конференции в МГУ В прошлом учебном году лишь 8114 человек были зачислены в российские вузы по результатам олимпиад школьников, без каких-либо вступительных испытаний. Таким образом, количество воспользовавшихся льготой – всего 1,6% бюджетного приема страны. «Это почти статистическая погрешность», - шутливо заметил председатель Российского совета олимпиад школьников, ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий на пресс-конференции, где были представлены результаты II Межвузовского исследования «Успеваемость студентов первого курса высших учебных заведений России», а также исследования образовательных предпочтений победителей и призеров олимпиад. 

Московский университет, кстати, оказался в 2010 году самым привлекательным вузом для победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников, олимпиад школьников, включенных в Перечень на 2009-2010 учебный год. Следом за МГУ идет государственный университет «Высшая школа экономики». В числе первых 35 вузов, попавших в «зеленую зону» этого рейтинга – Московский государственный университет им. Баумана, Санкт-Петербургский государственный университет, Московский физико-технический институт, Сибирский федеральный университет и другие. Все они зачислили по сто и более олимпиадников. Кстати, в числе популярных вузов оказался и учительский - Московский педагогический государственный университет. А в конце списка образовалась так называемая «красная зона» - 75 вузов, куда не пришел ни один победитель олимпиад. Ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов считает, что это вузы без будущего, ведь качество абитуриентов – важная составляющая работы высших учебных заведений.

Что касается успеваемости первокурсников, поступивших по результатам олимпиад, ребята весьма порадовали своих педагогов. Виктор Садовничий сообщил, что в исследовании приняли участие 225 вузов, 102 тысячи студентов. Выводы, по словам ректора МГУ, таковы: «47,2% студентов-олимпиадников обучаются на хорошо и отлично, тогда как по остальным студентам этот показатель 40,5%. 65% студентов-олимпиадников обучаются высшее среднего уровня. 4,1 балла – это средняя отметка студентов-олмпиадников против 3,8 балла у остальных студентов. То есть студенты-олимпиадники учатся лучше, это бесспорно». 

Выяснилось, что самые усердные первокурсники, пришедшие в вузы после победы в олимпиадах, учатся по специальности «геология, разведка, разработка полезных ископаемых», на втором месте «здравоохранение», на третьем – «авиационная и ракетно-космическая техника»

Однако будучи абитуриентами, льготники с дипломами олимпиад часто не только не радуют будущие альма-матер, но сильно осложняют им жизнь, во всяком случае, пятерке «топовых» вузов страны. Речь идет о тех ребятах, которые подают заявления сразу в несколько вузов, а потом эти заявления забирают, определившись с выбором. В прошлом году желания ребят были ограничены пятью учебными заведениями, будущей весной их могут оставить совсем без альтернативы. 25 октября на заседании Российского Совета олимпиад школьников прозвучало предложение, которое поддержал министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко: дать возможность использовать олимпиадную льготу для поступления только в одно высшее учебное заведение.
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