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СПбГУ
Студент СПбГУ признан лучшим молодым ученым на конференции по полупроводникам
Источник: Газета.Ru, Дата: 04/10/2010
Научная работа учащегося СПбГУ получила самую высокую оценку на проходившей с 19 по 24 сентября в Великобритании международной научной конференции по протяжённым дефектам в полупроводниках (EDS-2010). В её работе приняли участие специалисты из 24 стран мира. Среди них был и магистрант кафедры электроники твёрдого тела физического факультета СПбГУ Иван Исаков. Его научная работа «Глубокие уровни дислокационных сеток в кремнии p- и n- типа» была признана лучшей среди представленных молодыми учёными (в том числе имеющими степень PhD), а сам автор награждён именной премией Гельмута Александра (Helmut Alexander award) «за достижения в понимании структуры и свойств протяжённых дефектов в полупроводниках». Об этом сообщает издание «Наука и технологии России».

«Работа Ивана решает фундаментальную задачу, имеющую и практическое значение, – говорит научный руководитель Исакова Олег Вывенко, профессор физического факультета и директор Междисциплинарного ресурсного центра (МРЦ) по направлению «Нанотехнологии» СПбГУ. – Дислокационные сетки рассматриваются как кандидат для создания электронных приборов нового поколения. Одна из проблем современных процессоров – потери энергии при проводной передаче информации (в одном процессоре – до проводов). Учёные хотят добиться того, чтобы часть информации внутри процессора передавалось беспроводным способом, с помощью оптических элементов. Для этого нужно создать излучатель на основе кремния, и один из кандидатов – это дислокационные сетки. В работе Ивана Исакова впервые исследовались определённые энергетические уровни, чтобы понять, насколько эта система подходит для решения прикладных задач».
СМИ: Отменено собрание актива движения «Россия, вперед»
Источник: Росбалт, Дата: 04/10/2010
Собрание актива общественного движения «Россия, вперед» не состоится. Об этом, как передает «Газета.Ru», сообщили источники в аппарате партии.

Собрание было запланировано «Единой Россией» на 6 октября.

Ранее спикер Госдумы Борис Грызлов отмечал, что на собрании будут обсуждены основные подходы к процедуре создания и первоочередные задачи общественного движения. Он также сообщил, что многие люди и организации уже проявляют интерес к инициативе «Единой России». «Например, я достиг предварительной договоренности об участии в этой работе с ректором СПБГУ Николаем Кропачевым, президентом РАН Юрием Осиповым, а также председателем «Деловой России» Борисом Титовым», — сказал спикер, добавив, что «список пополняется каждый час».

При этом он подчеркнул, что единороссы не хотят, «как другие, создавать движение сочувствующих», а будут создавать движение «участвующих в модернизации».

По словам секретаря президиума Генсовета «Единой России» Вячеслава Володина, президент Дмитрий Медведев поддержал инициативу создания движения «Россия, вперед!». «Дмитрий Анатольевич отметил, что будет правильно, что в рамках движения соберутся инициативные, активные люди, которые хотят участвовать в модернизации экономики страны. Он сказал, хорошо, что «Единая Россия» занимается этой работой», — отметил Володин.
Открылся салон «Литературный Петербург» 
Источник: Питерbook, Дата: 04/10/2010
Салон «Литературный Петербург: вчера, сегодня, завтра» открылся в Доме Писателя. Осенью здесь проходят встречи с известными писателями, презентации новых книг, лекции авторитетных литературоведов. Так, 24 сентября профессор СПбГУ Борис Аверин прочел лекцию «Творчество Сергея Носова». 

4 октября в Доме Писателя состоится круглый стол «Празднование литературных юбилеев: pro и contra». Его проведет профессор СПбГУ, доктор филологических наук А. О. Большев. 

В этом году отмечается 130 лет со дня рождения А. А. Блока, 150 лет со дня рождения А. П. Чехова, 100 лет со дня рождения О. Ф. Берггольц. В мае Иосифу Бродскому исполнилось бы 70 лет. 

Празднование юбилейных дат принимает у нас различные формы: от торжественных собраний и научных конференций до различных выставок, форумов и фестивалей. На проведение мероприятий нередко выделяются немалые средства, подготовка к ним отнимает много сил и времени. Всегда ли эти финансовые и энергетические затраты себя оправдывают? Как ввести процесс празднования литературных юбилеев в конструктивное русло? 

Как сделать так, чтобы юбилейные мероприятия действительно помогали осмыслить творчество авторов? 

Эти вопросы окажутся в центре внимания участников беседы в Доме Писателя на Звенигородской, 22. Вечер начнется в 18.30. Организатор — Международная ассоциация «Живая классика» и Союз писателей Санкт-Петербурга при поддержке Комитета по печати и массовым коммуникациям правительства города. 

В октябре — ноябре намечены дискуссии о литературных клубах, проектах, пиаре и продвижении текстов. Полную программу событий можно посмотреть на сайте «Живой классики»: http://www.liveclassics.ru  

Уволенный глава «Связьинвеста» увольняет самого министра
Источник: КМ-News, Дата: 04/10/2010
Наполовину уволенный гендиректор «Связьинвеста» Евгений Юрченко сам призвал министра связи Игоря Щеголева «уволиться» из совета директоров компании. Предыстория этого призыва такова.

Есть, как всем известно, холдинг «Связьинвест», вокруг приватизации которого уже десять лет не стихают разговоры. Существует инвестиционный фонд Marshall Capital. Зарегистрирован он в офшоре, но руководство имеет наше и принадлежит, по некоторым данным, Константину Малофееву.

Исторически у «Связьинвеста» и этого самого фонда сложились весьма тесные дружеские отношения. Не будем сейчас разбираться в вопросе, кто и как их сложил, примем этот факт как данность. И начнем повествование с 15 сентября – именно тогда, по информации СМИ, гендиректор «Связьинвеста» Евгений Юрченко обвинил инвестфонд Marshall Capital в рейдерстве и воровстве. По его словам, структуры Константина Малофеева фактически контролируют госхолдинг, переключают на себя финансовые потоки и инициируют сделки по завышенным ценам.

В частности, «Связьинвесту» было предложено выкупить телекоммуникационную компанию «Акадо» за $1,2 млрд. Сейчас вопрос о приобретении «Акадо» отложен, говорит Евгений Юрченко в интервью «Ведомостям».

«Отъем денежных средств происходит незаконно, — говорит о методах работы Marshall Capital Евгений Юрченко. — Это не бизнес, а рейдерство. Пример со строительными компаниями — самый яркий. Представьте, к тебе приходят и говорят: «Завтра твоя компания лишится всех заказов. Если не хочешь, чтобы она разорилась, отдай мне 70% акций, а я со стороны государства гарантирую передачу тебе госзаказов». И это не единственный пример. Все сидят и боятся, потому что считают, что это позиция государства».

Структуры частной Marshall Capital фактически контролируют государственный холдинг «Связьинвест», уверен Юрченко. Де-факто контрольные пакеты «Связьинвеста» и всех его дочерних компаний принадлежат Marshall Capital и Константину Малофееву, говорит он.

Юрченко возмутился и пошел 9 сентября на прием к министру Игорю Щеголеву. Тот его возмущения не разделил и предложил Юрченко уволиться, если он не согласен со сделкой. Сгоряча Юрченко написал заявление об увольнении, а на следующий день передумал и отозвал его, но оказалось, что уже поздно – отставка принята. Юрченко не поверил в это, но его решили убедить с помощью внеочередного собрания акционеров «Связьинвеста», на котором должны выбрать нового гендиректора.

В ответ Юрченко написал открытое письмо министру связи, который одновременно является председателем совета директоров «Связьинвеста», и предложил тому покинуть свой пост в компании. В письме он намекнул на некоего «рейдера всея Руси», который является «консильери» министра и который устроил грандиозную «воровайку» в «Связьинвесте».

Юрченко советует министру уйти из «Связьинвеста» и вместо связи заняться чем-нибудь другим, к чему он более способен, например дипломатией. Так он освободится от деятельности, в которой не является специалистом, а также сможет сохранить свое доброе имя.

Юрченко напоминает, что в чиновничьей среде и в бизнесе укоренилась циничная присказка для неудачников: «Коррупция – это то, к чему ты не допущен». И говорит, что сам участвовать в коррупции не хочет, поскольку уверен, что в России можно зарабатывать деньги, в том числе большие, честным путем. Своим главным достижением Юрченко считает то, что за полтора года сумел добиться роста капитализации дочерних компаний «Связьинвеста» на 400%.

Несмотря на это и на недавно полученный из рук президента Медведева орден «За заслуги перед Отечеством» второй степени, судьбу Юрченко теперь будет решать внеочередное собрание акционеров, которое пройдет 3 ноября в заочной форме. Совет директоров «Связьинвеста» выдвинул на пост нового гендиректора холдинга кандидатуру вице-президента «Ростелекома», однокурсника президента Дмитрия Медведева по юридическому факультету СПбГУ Вадима Семенова. Об этом сообщает Интерфакс со ссылкой на материалы компании.

Всего в совете девять мест, но фактически на данный момент в него входят восемь человек. Как сообщал источник Интерфакса, за созыв собрания акционеров проголосовали четыре участника совета – глава Минкомсвязи Щеголев, управляющий партнер фонда Marshall Capital Partners Константин Малофеев, бывший советник президента РФ Леонид Рейман и профессор Высшей школы экономики Иван Родионов. Юрченко высказался против собственной отставки, член совета директоров ЗАО «Ю Би Эс Банк» Марлен Манасов воздержался. Управляющий директор ЗАО «ВТБ Капитал» Михаил Бутрин и управляющий директор МДМ банка (MBWB) Никита Ряузов в заседании не участвовали.

«Обратного пути нет»,— заявил вице-премьер Сергей Иванов, отвечая на вопрос о возможности Юрченко остаться на своем посту, пишет портал Vesti.ru. Таким образом, уже можно с почти полной уверенностью сказать, что преемником Юрченко станет Вадим Семенов, бывший однокурсник Дмитрия Медведева. Является ли он протеже президента РФ? – задаются эксперты вопросом. В фонд Marshall Capital он не входит. И приходят к выводу, что это возможно как максимум. Как минимум – Дмитрий Медведев, что вполне естественно, стремится иметь «своего человека» в руководстве крупнейшего российского телекоммуникационного холдинга.

А Юрченко, скорее всего, свой пост покинет, поскольку нарушил правила игры, что в чиновничьей среде недопустимо.
Отмена выборов губернаторов – вынужденная ошибка 
Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 04/10/2010
Отмена выборов губернаторов – это вынужденная ошибка, которую скоро придется исправлять. К такому выводу пришли участники дискуссии, развернувшейся в пресс-клубе «Зеленая лампа». После скандальной отставки мэра Москвы Юрия Лужкова политологи вновь заговорили о том, что глав региона нужно не назначать, а выбирать.

Сергей Цыпляев, президент фонда «Республика»:

«Любая власть идет снизу, из граждан, и никаких других механизмов по наделению властью не существует. И любые изменения – это ухищрения. Президента же выбирают, почему кто-то считает, что люди будут ошибаться на выборах губернаторов?»

Константин Аксенов, руководитель лаборатории политической географии и геополитики СПбГУ:

«Большинство нашего электората за сильную власть, за сильного царя, если говорить примитивно. Такие верноподданнические настроения, и такой лоялизм не дает вернуться к выборам губернаторов и вылиться массам в что-то иное».

Прямые всенародные выборы губернаторов были отменены в 2004 году. В первоначальном варианте глава государства утверждал на пост главы региона одну из кандидатур, которую предлагал полномочный представитель президента. В период правления Дмитрия Медведева произошла еще одна реформа: сейчас губернаторский список формируют законодательные собрания субъектов федерации. 

Выборы губернатора возвращаются?
Источник: В кризис.ру, Дата: 04/10/2010
Отставка мэра Москвы заставила многих задуматься: не пора ли снова вернуться к прямым выборам глав субъектов Федерации? Готовы ли люди к принятию самостоятельных политических решений или им будет удобнее, чтобы мэров и губернаторов назначали «сверху»? Ответы на эти и другие вопросы 4 октября искали участники дискуссии в пресс-клубе «Зелёная лампа».

Вопрос о том, «готова ли страна вернуться к прямым выборам губернатора» - это лишь верхушка айсберга. В «подводной» его части спрятаны гораздо более серьёзные проблемы российского менталитета. Например, склонны ли россияне самостоятельно определять политику города и страны или же привыкли безропотно принимать инициативу «сверху» и смирятся с любым назначенным губернатором?

Руководитель лаборатории политической географии и геополитики СПбГУ Константин Аксёнов считает, что ситуацию с выборами губернатора определяют интересы двух конфликтующих сил: элиты и гражданского общества. Кому выгодно то или иное развитие событий, кто что теряет? По словам К.Аксёнова, назначение губернатора отнюдь не так выгодно элите, как это может показаться: она теряет весьма ценный механизм обновления кадров. При этом «из Москвы не разглядеть, когда нужно менять губернатора», а невозможность такой смены может вылиться в «уличную демократию». Тем не менее, центральная элита осознанно идёт на этот риск, и контроль назначений губернаторов – сегодняшний политический тренд.

В 2000-е годы, по мнению Аксёнова, произошла электоральная перегруппировка. Доминирующие в обществе политические ценности изменились, и интересы, которые олицетворяли такие партии, как «Яблоко» и СПС, отошли на второй план. Сейчас подавляющая часть электората – так называемые «лоялисты», сторонники сильной центральной власти и «доброго царя». Именно из-за господства в обществе таких настроений представители альтернативной точки зрения едва ли выйдут на площадь требовать выборов губернатора. Таким образом, введение прямых выборов возможно либо после новой электоральной перегруппировки и смены политических ценностей, либо в результате борьбы элит, которым необходимо будет привлекать на свою сторону новых последователей.

Руководитель Санкт-Петербургского центра регионального развития Алексей Мусаков  уверен, что сейчас основные политические понятия в сознании обывателя сильно упрощены. Одним из основных таких понятий стала Российская Федерация – Россия, единая и неделимая. Этот принцип, прописанный в Конституции РФ, позволил петербургским юристам развить то, что заложено в духе и букве основного российского закона и вывести из идеи единства государства идею единства исполнительной власти, и, как следствие, пресловутую «властную вертикаль».

Источником власти является народ. Таким образом, Президент и губернатор имеют сходную легитимность. Так почему одного мы выбираем, а другого – нет? Это высказывание президента фонда «Республика» Сергея Цыпляева было встречено аудиторией и участниками дискуссии весьма недоверчиво. Политолог Алексей Шустов, пожалуй, высказал общее мнение, ответив, что Президента мы не выбирали. В.В.Путина выбрал Б.Н.Ельцин, а Д.А.Медведева, соответственно, Путин, так что способность народа выбрать достойного губернатора осталась под вопросом.

Цыпляев и многие другие участники дискуссии резко критиковали сложившуюся в России иерархическую систему власти. Несмотря на техническое развитие, по мнению Цыпляева, отношения между народом и властью в нашей стране остались на уровне непогрешимого вождя, которому слепо поклоняется его племя. Сравнение «Чингисхан с I-Phon-ом», пожалуй, наиболее ярко иллюстрирует сложившуюся ситуацию. Одни участники дискуссии заявляли о необходимости социальной модернизации, внедрении идеи разделения властных полномочий и необходимости конкуренции как в бизнесе, так и во власти. Другие, как, например, А.Шустов, отстаивали право народа на собственное мнение и не понимали, почему «лоялизм» и стремление к сильной власти считается чем-то недостойным.

В качестве иллюстрации сотрудник Центра европейских исследований Европейского Университета Мария Ноженко привела ситуацию в Калининграде. Выход «на площадь» позволил горожанам добиться созыва Координационного совета и отставки губернатора области. Г-жа Ноженко уверена, что ситуация медленно, но верно меняется в сторону народного контроля за политическими решениями. Тем не менее, вопрос о том, неизбежен ли для получения этого контроля «выход на площадь», участники дискуссии аккуратно обошли.

Основа российской иерархической властной системы – в религиозном сознании россиян, так считает политолог А.Шустов. Если в Европе Реформация породила новую систему взаимоотношений между человеком и Богом, основанную на личной ответственности человека за свои деяния, то Россию этот процесс не затронул. Именно поэтому европейский сценарий для России неприменим, у неё свой путь модернизации. Впрочем, по словам члена федерального политического комитета партии «Яблоко» Михаила Амосова, стран, в которых у народа есть возможность выбирать своих политических лидеров, всё больше, и Россия рано или поздно придёт к тому же. Придёт своим собственным путём.
Эксперт: Выборы губернаторов вернутся после 2020 года
Источник: REGNUM, Дата: 04/10/2010
Политики и политологи Санкт-Петербурга обсудили проблему возвращения к прямым выборам губернаторов. Как сообщает сегодня, 4 октября, корреспондент ИА REGNUM Новости, во время дискуссии возник новый термин - лоялизм. Его ввел руководитель лаборатории политической географии и геополитики Санкт-Петербургского государственного университета Константин Аксенов. "Лоялизм - это такая позиция электората, когда он голосует за сильную власть, "за царя". Именно это сейчас происходит в России", - уверен эксперт.

В свою очередь руководитель Санкт-Петербургского Центра регионального развития Алексей Мусаков назвал конкретные сроки, когда политическая система может измениться (и тогда появится шанс вернуться к прямым выборам губернаторов) - после 2020 года. "Именно до 2020 года рассчитаны планы нынешнего руководства страны", - аргументировал он свою точку зрения.

По мнению ряда экспертов, положительным опытом в возвращении к выборам губернаторов может служить пример Калининградской области, где в начале года прошли массовые акции протеста, вызванные недовольством действиями властей. В результате губернатор Георгий Боос лишился своего кресла. "Сегодня гражданам не хватает понимания того, что они могут реально повлиять на ситуацию. Но пример Калининграда показал, что власть можно заставить считаться с народом. Сейчас там нашли способы взаимодействия, в частности появился координационный совет, в который вошли представители общественности. И это возможно везде", - уверена доцент факультета политических наук и социологии Европейского университета в Санкт-Петербурге Мария Ноженко.

Напомним, что вопрос о возвращении прямых выборов губернаторов стал активно обсуждаться после скандальной отставки мэра Москвы Юрия Лужкова. Так, представители общественных движений "Московский совет" и "Левый фронт" предлагают восстановить выборность глав российских регионов и уже в марте 2011 года провести выборы мэра Москвы. С призывом к москвичам требовать возврата к выборам мэра обратилось и Московское отделение движения "Солидарность".
Губернаторов, как и родителей, не выбирают... 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 04/10/2010
Скандальная отставка столичного градоначальника  дала повод вновь заговорить о  возвращении прямых выборов глав субъектов, отмененных в 2004 году после бесланской трагедии. Ответить на вопрос, кто умнее -  президент Дмитрий Медведев, по представлению которого осуществляется назначение руководителей,  или народ, в пресс-клубе «Зеленая лампа» пытались петербургские эксперты. 

Выступая с инициативой отмены выборов,  Владимир Путин в свое время объяснял, что таким образом федерация и ее субъекты смогут вместе формировать исполнительные органы власти, что должно позитивно сказаться на обеспечении единства государственной власти и последовательного развития федерализма. 

Член федерального политического комитета «Яблока», экс-депутат ЗакСа Михаил Амосов сравнил отсутствие выборов с автобусом, в котором пассажиры едут спиной по направлению движения, не имея представления, куда и зачем они едут. «И водителя сменить не могут», - добавил он. 

По мнению руководителя лаборатории политической географии и геополитики Санкт-Петербургского государственного университета Константина Аксенова, прямые выборы будут возвращены лишь в том случае, если сложатся вместе две составляющие: нынешняя система перестанет быть выгодной федеральной элите и высохнет лоялистское болото. 

Проявлением русофобской позиции считает любые заявления о неготовности россиян к прямым выборам глава фонда «Республика» Сергей Цыпляев. 

«Объясняют тем, что люди якобы не в состоянии разобраться самостоятельно и рискуют выбрать коррумпированного градоначальника. Ну, а президента кто выбирает? Те же», - добавил он.

«Президента выбирал не народ», - перебил его политолог Алексей Шустов.

«Оба-на, а кто же тогда?» - поинтересовался глава «Республики».

«Ельцин!» - выпалил оппонент.

«А Медведева?» - раздались смешки из зала.

«Путин», - ответил политолог. 

Трудно ожидать другого, полагает Цыпляев, в стране, где господствует идеология непогрешимости вождя и племени, жадно смотрящего ему в рот. «Конкуренция — единственный источник развития, - заявил он, будучи последовательным сторонником выборности глав субъектов. - В 90-е годы движущими силами были научно-техническая интеллигенция и национальные освободительные движения. Сегодня ни того, ни другого нет. Остается неясным, какой ветер и откуда наполнит паруса». 

«Большинство россиян считают конкуренцию вредной!» - возразил Шустов. 

А вообще, в России нет выборности губернаторов лишь потому, что нехороший Чингисхан принес с востока иерархическую форму правления. «Отруливать от этого, конечно, надо. Но не стоит тешить себя надеждами, что нам удастся переучить население в пределах обозримого будущего. Понадобится несколько столетий!» - без особого оптимизма констатировал Шустов, который, напротив, считает русофобским заявление Цыпляева, поскольку его слова, по мнению политолога, принижают нашу национальную гордость, ведь «если мы другие — это не значит, что это плохо». 

«Надо модернизироваться своим путем», - торжественно объявил Шустов. 

Однако глава фонда «Республика» отнесся к этому предложению со скепсисом — ему жалко отправлять страну по оригинальному пути. «Вы же слышите, народ, согласно опросам, хочет голосовать!» - обратился он к политологу. 

«Они хотят жесткую вертикаль с возможностью выбирать чиновников. Это же шизофрения! - возмутился тот в ответ. - Я предлагаю наиболее приемлемый вариант: отдельно правительство под руководством Путина (для тех, кто за сильную руку) плюс несколько небольших правительств - яблочное, коммунистическое (по желанию меньшинства). Вот, например, в России я соблюдаю наше законодательство, однако, выезжая в Финляндию, я обязуюсь соблюдать законы обеих стран. Также и здесь. Западник может жить на западный манер, соблюдая российские законы». 

«Вот вы говорите, что у народа не выработалась привычка голосовать. А кто у них фиксирует привычку? Психиатр?!» - руководитель Санкт-Петербургского центра регионального развития Алексей Мусаков. Однако его реплика осталась без ответа. 

Цыпляев напомнил об опыте Северной и Южной Кореи — одна религия, одна история, но разные политические системы. «Зачем культивировать национальные особенности, если есть риск потерять все, исчезнуть?» - недоумевал он. 

Отдельно обсуждался  вопрос о том, как именно должен проводиться плебисцит: Амосов, например, выступает за то, чтобы будущего губернатора выбирала победившая на выборах партия или коалиция. 

«Необходимо синхронизировать выборы и формирование исполнительной власти. Сегодня условие по выдвижению трех кандидатов лишает партию самостоятельного выбора. При нынешней системе исполнительная власть ставится в зависимое положение к президенту», - полагает «яблочник», считая прямые выборы градоначальника менее эффективными, поскольку там конкурируют личности, а не команды. 

«В современном мире обычный человек в пиджачке не может выйти и куда-то выдвинуться. За ним обязательно кто-то стоит: теневые группы, иностранные агенты. А политическое оформление делает выборы более прозрачными», - уверен он. 

Президент не может уволить руководителя субъекта федерации за потные руки или неверный угол поклона, настаивает Амосов, выступая за четкий перечень причин, по которым градоначальник может быть отправлен в отставку. 

Вина за российскую суверенную демократию лежит, по мнению Мусакова, не только на Чингисхане, но и на отечественном православно-христианском монархическом триумвирате, состоящем из президента, председателя правительства и патриарха. 

Отсутствие выборности губернаторов рискует вылиться в уличную демократию, не исключают эксперты. «Я очень боюсь и не хочу такого развития событий», - заявила доцент факультета политических наук и социологии Европейского университета Мария Ноженко, вернувшаяся недавно из командировки в Калининград, где многотысячные протестные митинги привели к отставке губернатора Георгия Бооса. 

В Казани проходят Лобачевские чтения-2010
Источник: Татар-информ, Дата: 04/10/2010
Форум посвящен 50-летию механико-математического факультета Казанского университета. 

В эти дни в Казанском университете проходит IX всероссийская молодежная школа-конференция «Лобачевские чтения-2010». Форум посвящен 50-летию механико-математического факультета КФУ.

В этом году мероприятие собрало молодых преподавателей, научных сотрудников, аспирантов, магистрантов и студентов-старшекурсников из различных городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Стерлитамака, Чебоксар и др.

Открыл работу школы декан механико-математического факультета КФУ Семен Насыров. Он рассказал, что научное мероприятие организуется с 2001 года. Казанский университет регулярно проводит молодежные школы-конференции «Лобачевские чтения». Это название дал казанский ученый-геометр Борис Лаптев. Он же предложил устраивать специальные лектории для школьников, на которых старшеклассники могли бы узнавать о новых достижениях и тенденциях в современной математике, приобщаться к научным исследованиям. Привлечение талантливой молодежи к фундаментальным научным исследованиям - именно с этой целью проводится данное мероприятие.

Один из активных участников оргкомитета конференции, профессор Казанского университета Борис Жегалов обратился к участникам. «В этом году мы отмечаем 50-летие мехмата. Я начал свою работу в то время, когда образовался данный факультет, - отметил он. - К нам приезжает много молодых ученых из разных уголков России, с интересными докладами. Желаю многое почерпнуть для себя, заложить основу ваших будущих успехов».

Конференция продолжила свою работу на секционных заседаниях: алгебра и математическая логика, геометрия и топология, дифференциальные уравнения, теория функций и функциональный анализ, вычислительная математика и информационные технологии, аэрогидромеханика, механика деформируемого твердого тела, информатика и информационные технологии. Программа школы также включает в себя лекции ведущих российских ученых и доклады участников.

Параллельно со школой и под ее эгидой организованы сопутствующие научные мероприятия или их отдельные секции: международная конференция «Краевые задачи механики сплошных сред и их приложения», посвященная 100-летию со дня рождения проф. Г.Тумашева и 110-летию со дня рождения проф. Х.Муштари, VIII Всероссийская конференция «Сеточные методы для краевых задач и приложения».

Сегодня в рамках конференции прошел научно-практический семинар «Электронные ресурсы для науки и образования». Данис Нургалиев, проректор по научной деятельности, приветствуя участников, сообщил, что семинар разбит на 2 части: теоретическую и тренинги по работе с ресурсами.

Главный библиотекарь научной библиотеки Санкт-Петербургского государственного университета Екатерина Полникова представила обзор электронных ресурсов и информационных сервисов. «Как раньше, так и сейчас библиотека хранит информацию для студентов, ученых, преподавателей. Правда, сегодня полноценной частью фонда являются не только печатные издания, но и электронный фонд (более 30 названий электронных ресурсов есть в доступе КФУ), - отметила ведущая семинара и процитировала высказывание представителя знаменитой британской библиотеки: "В 2020 году 90 процентов всей информации будет представлено в электронном виде".

Завтра завершается научная часть «Лобачевских чтений». В программе школы предусмотрены также экскурсии для иногородних участников, сообщает пресс-центр КФУ.

Современный учитель бедный, зато «электронный» 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 05/10/2010
В канун Всемирного Дня учителя чиновники обязали преподавателей за неделю освоить электронные дневники. Однако сами педагоги считают, что «оцифровка» образовательного процесса – это не самое актуальное занятие. Престиж профессии учителя по прежнему падает, из-за чего дети часто относятся к своему наставнику, как к законченному неудачнику. 

Всемирный День учителя принес виновникам торжества новые хлопоты. В рамках реформы образования педагоги до конца недели должны освоить электронные дневники.

В канун Всемирного Дня учителя корреспонденту «БалтИнфо» удалось пообщаться с тремя представителями этой профессии. Один из них, доцент кафедры международных отношений СПбГУ Владислав Соболев преподавал в школе 10 лет, но не так давно покинул сферу среднего образования. Второй – Юрий Эдлин, молодой преподаватель математики в престижной гимназии. И еще одним собеседником выступил заведующий в одной из школ города Григорий Медников.

Современные ученики «захламили» мозг Интернетом

Владислав Соболев считает, что образовательная реформа привела лишь к тому, что в школе непомерно вырос объем бюрократической писанины. Учителя вместо выполнения своих прямых обязанностей заполняют «огромное количество справок и отчетов для РОНО».

«Это отнимает много времени. Проверять успеваемость или состояние учеников с помощью среднего коэффициента все равно, что измерять среднюю температуру по больнице. А ведь на это уходят деньги. Фантастическое захламление процесса образования», - признается эксперт «БалтИнфо».

Но основной «головной болью» педагогов Соболев называет ЕГЭ. По его словам, введение единого госэкзамена превратило учеников в роботов.

«Раньше от учеников требовали устных ответов, их заставляли мыслить, а сейчас любой дополнительный вопрос ставит их в тупик, потому что они вызубрили одни даты. Происходит натаскивание на определенный тип вопросов, мышление учеников вгоняют в рамки, от них больше не требуют никакого анализа. Это очень узкая и примитивная логика».

Соболев высказал мнение, что современные выпускники обладают совершенно иным мышлением, из-за того, что свободное вращение в информационном пространстве «захламило сознание подростов».

«С одной стороны перед выпускником остро стоит проблема выбора – много источников информации в Интернете, с другой – захламленность ума совершенно ненужными фактами. У подростков нет никакой культурологической базы. Они могут «нарыть» удивительные факты, о которых не знает даже преподаватель.

Например, учащийся 10 класса прекрасно осведомлен об истории Парагвая середины 19 века. Но при этом он не знает, что было с другими латиноамериканскими странами в это время. Или же ученик может не знать, что Александр Невский, Иван Грозный и Ярослав Мудрый жили в разные века, он не понимает, для чего ему это знание. «Я назвал бы этот феномен мозаичным сознанием», - пояснил педагог.

Говоря о положении учителя в современном обществе, Соболев заметил, что к педагогу относятся, как к ремесленнику, как к обычному человеку, предоставляющего, «словно химчистка», ту или иную услугу.

«Утилитарный подход к учителю часто сквозит на родительских собраниях. К нам подходят, как к какому-то механизму, который должен впихнуть знания в ребенка. Последнее время перед тем, как покинуть школу, я перестал понимать, с каким настроением приходить в класс. Мне не хотелось заниматься механическим задалбливанием дат и законов, а приходилось это делать. Ведь впереди – ЕГЭ», - посетовал Соболев.

Учитель нынче не в почете

Молодой учитель математики Юрий Эдлин, в свою очередь, высказал предположение, что новая реформа образования будет работать «на порядок хуже». Большинство его коллег, по признанию Эдлина, не видят в ней никакой логики.

«Нужно думать, прежде всего, не об электронных дневниках, а о статусе учителя. Ни для кого не секрет, что эта профессия плохо оплачивается. А кого уважают современные дети? Тех, кто прилично зарабатывает. Успешность человека измеряется его заработком. А о чем может идти речь, когда дети не уважают учителя? Он для них в первую очередь неудачник», - пояснил преподаватель.

Выжить учителю можно только, занимаясь репетиторством, уверен Эдлин, но тогда начинает страдать качество образования в школе.

«С материальными проблемами надо бороться, а наш комитет по образованию внедряет электронные дневники. В них, между прочим, нарушается ряд родительских прав. Например, я, будучи классным руководителем, должен внести в этот дневник данные родителей, которые записаны в свидетельстве о рождении. А если отец не живет с семьей и не воспитывает ребенка? Он все равно получает право вмешиваться в его образовательный процесс», - отметил Эдлин.

Свой профессиональный праздник он проведет за заполнением документации. До конца недели учителей его гимназии обязали разобраться с работой электронных дневников.

«Уйма времени уйдет на это занятие», - пожаловался математик.

«Электронные» учителя будут учить «электронных» детей

В отличие от своих коллег, заведующий учебной частью Григорий Медников нашел ответ на вопрос, «для чего чиновники усложняют учителям жизнь».

«В детстве чиновников от образования очень сильно доставали учителя. Поэтому сейчас ко Дню учителя нам решили «подарить» введение электронных дневников. Никакой пользы эта мера не даст. И вот сейчас мы вынуждены сидеть и думать о том, как к 1 января найти способ, чтобы чиновники были довольны», - заявил Медников.

Он уверен, самое лучшее что могут сделать чиновники, это оставить педагогов в покое и дать им работать. «Учитель своим многолетним трудом заслужил право, чтобы в его педагогический процесс никто не вмешивался», - отметил эксперт «БалтИнфо».

«Когда уже наступит момент полного доверия к учителю со стороны властей и родителей? Только тогда, когда в России начнется подъем сферы образования. А в противном случае мы скоро дойдем до электронных учителей. Которые будут учить электронных детей», - отметил завуч.

Напомним, в конце августа губернатор Петербурга Валентина Матвиенко отметила, что не так давно она побывала в одном из учебных заведений Вологодской области, которое работает по принципу «школа без мела». Губернатор заявила, что петербургским школам стоит перенять этот опыт.

Она подчеркнула, что у каждого учителя начальных классов должен на рабочем столе стоять собственный ноутбук, в целом школы должны работать с электронными журналами и дневниками.

Напомним, что Всемирный день учителей был учрежден ЮНЕСКО в 1994 году. Отмечается 5 октября. В этот день в 1966 году созванная ЮНЕСКО и Международной организацией труда конференция приняла Рекомендацию «О положении учителей» — первый международный документ, определяющей условия труда учителей. Всемирный день учителей входит в систему всемирных и международных дней ООН.

Этот день призван привлечь внимание к положению учителей в обществе, их роли в образовании и развитии. Свыше 100 государств отмечают Всемирный день учителей, иногда отмечается отдельный национальный День учителя.
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