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СПбГУ
Кропачев: Нельзя сводить модернизацию к лишь модернизации технологической
Источник: Официальный сайт партии "Единая Россия", Дата: 06/10/2010
В Москве состоялся первый форум «Россия, вперед!» 

Нельзя сводить модернизацию к лишь модернизации технологической, заявил в среду, 6 октября, ректор СПбГУ Николай Кропачев, сообщает корреспондент ER.RU 

«Когда мы говорим о модернизации, то почему-то больше внимания уделяем вопросам экономики, сводим модернизацию к лишь модернизации технологической. Уверен, что одна из проблем тех, кто занимается технологической модернизацией, - это уровень доверия к государственным институтам. Необходимо создавать атмосферу доверия, свободы», - отметил Кропачев в ходе первого форума Общественного движения участников модернизации «Россия, вперед!».

Занзибар – в Петербурге 

Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 06/10/2010
Побывать на Занзибаре теперь можно не выезжая из Петербурга. В СПбГУ открыли выставку, посвященную африканскому архипелагу. В экспозиции акварели из частной коллекции бизнесмена и путешественника по Африке. Он привозил из экспедиций акварели современных художников Занзибара, в частности, да Сильвы. И несмотря на то, что острова – не настоящая родина живописца, благодаря именно его работам пришедший в запустение город Стоунтаун получил статус памятника архитектуры ЮНЕСКО.

Александр Желтов, заведующий кафедрой африканистики восточного факультета СПбГУ:

«Сейчас после очень долгого перерыва группы студентов отправляются в Танзанию, частью которой является Занзибар, посещают их. И, я думаю, что эта выставка важна – как символ интереса к Занзибару, интереса к африканской культуре вообще».

Занзибар в акварели – первый совместный проект между молодыми учеными Кунсткамеры и восточным факультетом СПбГУ. Организаторы надеются, что в дальнейшем откликнутся и другие путешественники, которые пополнят экспозицию интересными экспонатами из своих личных коллекций.
Историки со всего мира обсудят в Петербурге поздний сталинизм и эпоху Хрущева
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 06/10/2010
В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) 7-8 октября пройдет международная научная конференция "Поздний сталинизм и эпоха Н.С. Хрущева в Советском Союзе: вторая половина 1940-х — первая половина 1960-х гг.".

Как сообщает пресс-служба вуза, в работе конференции примут участие известные историки из России, США, Канады, Великобритании, Германии, представляющие около 20 различных научных и учебных заведений.

Участники конференции обсудят вопросы, касающиеся противоречивой послевоенной истории Советского Союза ("поздний сталинизм"), а также реорганизаций, проведенных в первые дни и месяцы после смерти Сталина. Кроме того,  ученые проанализируют методы, при помощи которых Сталин в конце 1940-х годов подавлял своих ближайших соратников.

В ходе работы конференции большое внимание будет уделено проблемам десталинизации советского общества, освещены вопросы борьбы с коррупцией и другими преступлениями. Одновременно с анализом социальных и экономических преобразований, осуществлявшихся в стране, крупнейшие российские и зарубежные историки охарактеризуют особенности

повседневной жизни страны в период хрущевской "оттепели".

Открытие конференции состоится 7 октября в 10.00 в Петровском зале здания Двенадцати коллегий (Университетская набережная,7-9). 8 октября  заседания пройдут по адресу: Менделеевская линия, 5, аудитория 70, начало работы в 10.00.
Фотовыставка «Образ другого» поможет понять соседей по Балтике
Источник: Росбалт, Дата: 06/10/2010
В хорах Актового зала СПбГУ сегодня открывается фотовыставка «Образ другого», которая покажет, как с помощью художественных образов складывается представление одного народа о другом. В данном случае – образы народов-соседей из Балтийского региона.

Как сообщили «Росбалту» в оргкомитете выставки, на выставку приглашены не только, и не просто фотографы, а художники из Германии, Дании, Финляндии, Швеции, Литвы, Эстонии, Норвегии, Польши и России.

Выставка  предваряет  международную научную конференцию «Балтийский круг. Образ другого», которая будет работать 7-8 октября. Акция проходит при поддержке Комитета по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга и  Генеральных консульств стран Балтийского региона в Санкт-Петербурге.
В Санкт-Петербурге присуждение Нобелевской премии по физике нашим

бывшим соотечественникам, талантливым ученым воспринято с весьма

смешанными чувствами

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 06/10/2010
Присуждение Нобелевской премии по физике нашим бывшим соотечественникам, талантливым ученым Андрею Гейму и Константину Новоселову "лично воспринял, признаюсь честно, с весьма смешанным чувством". Так сказал в интервью СПБ-ТАСС известный российский ученый-физик академик Филипп Рутберг, директор Института электрофизики и электроэнергетики РАН.

С одной стороны, сказал он, "естественно, буду откровенным, переполняет гордость за неувядаемую отечественную научную школу физики, вновь громко, на весь мир заявившую о себе в лице наших, теперь уже британских коллег". 

"МФТИ, альма-матер нобелевских лауреатов, кстати, вырос из ленинградского "Физтеха", - указал он. Действительно, графены это "наноматериалы будущего, несущие в том числе в близкой мне области электрофизики заманчивые перспективы промышленного использования на основе дальнейших прикладных разработок", отметил ученый.

С другой стороны, посетовал академик Рутберг, вновь и вновь приходится констатировать порядком набивший оскомину непреложный факт: "российская наука, как и прежде, финансируется отнюдь не должном уровне". 

Одаренные наши исследователи, которые работают на прорывных научных направлениях, "не видят, как мы вновь и вновь убеждаемся, перспектив в родном Отечестве". Развитые страны "не преминут случаем, чтобы скупить взращенные у нас таланты, а затем бравировать их последующими достижениями", - в сердцах резюмировал академик Рутберг.

Вместе с тем  профессор  лаборатории физической электроники Санкт-Петербургского госуниверситета Вера Адамчук подчеркнула СПБ-ТАСС, что "графен безусловно станет материалом для электроники нового поколения". Рассчитываем, что будет свидетелями рождения нового научно направления  - "графеновой электроники со сверхвысокой скоростью передачи информации", сказала она. По ее словам, "графен так востребован, потому что обладает уникальным свойством: электроны в нем, в отличие от электронов в металлах и полупроводниках, имеют почти нулевую массу, и поэтому двигаются примерно в 200 раз быстрее, чем в используемом в современной электронике кремнии. Перед учеными стоит задача - получать графен воспроизводимо, для приборов. В этом направление у петербургских университетских физиков имеется определенных задел", - признала профессор Адамчук. 

Бизнес-план на конкурс
Источник: Биржа плюс Карьера (Нижний Новгород), Дата: 06/10/2010
Стартовал ежегодный конкурс бизнес-планов им. Годвина ВОНГА.

Конкурс проводит Высшая школа менеджмента СПбГУ совместно с Институтом менеджмента, инноваций и организации Школы бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета, г. Беркли.

Конкурс бизнес-планов является уникальной возможностью усилить дух предпринимательства, приобрести навыки бизнес-планирования, проверить бизнес-идеи на реалистичность.

Бизнес-план пишется командой студентов любого вуза из 2.4-х человек. Формат бизнес-плана может быть произвольным. Однако рекомендуется включить в него

некоторые части: описание бизнес-идеи, исследование рынка, описание конкурентных преимуществ продукта/услуги, производственный план, финансовый план, план финансирования бизнеса, план по управлению кадрами и др.

Все бизнес-планы должны быть написаны на английском языке.

Первое место. $1800; второе место. $1000. Могут быть объявлены дополнительные призы и награды в зависимости от качества и количества работ. Работы принимаются до 10 ноября, церемония награждения состоится 18 ноября.

Подробные условия конкурса:

http://www.gsom.pu.ru/all_news/godwin_wong_competition_2010/

МГУ
Главное – не принять сырой закон
Источник: Strf.ru, Дата: 06/10/2010
Проект федерального закона «Об образовании в РФ» требует серьёзной доработки, считает Российский союз ректоров (РСР). На прошедшей в МГУ 5 октября конференции руководители вузов негативно отозвались о новом документе, предложив значительно сократить его объём и наполнить философским объединяющим объяснением роли и предназначения образования в современном обществе.

Около 600 предложений по доработке законопроекта подготовили ректоры российских вузов по итогам многомесячного обсуждения документа в своих регионах. Например, в Санкт-Петербурге обратили внимание, что из проекта ФЗ выпал уровень начального профобразования, что противоречит международной практике и потребностям экономики страны в квалифицированных рабочих.

Многим вузовским руководителям показалось необоснованным исключение из перечня образовательных организаций высшего профобразования «академии» (остались институт и университет, а также добавился колледж). Академию предлагается перевести в разряд организаций дополнительного образования.

Повысить статус обсуждаемого ФЗ об образовании до кодекса предложил председатель Совета ректоров Приволжского федерального округа и Нижегородской области Роман Стронгин.

Президент РСР, ректор МГУ им. М. В. Ломоносова Виктор Садовничий, обобщил все замечания ректорского сообщества и указал на ряд недостатков документа. В частности, по его мнению, закон может оказаться нерабочим из-за огромного количества декларативных норм.

Ещё один недостаток – проект ФЗ об образовании напоминает справочник, в котором дублируются нормы гражданского, семейного, финансового, трудового и даже антимонопольного законодательства.

«Если из документа убрать общие места, то он без ущерба для содержания “похудеет” в два раза, им станет удобнее пользоваться», – сказал Виктор Садовничий.

Это предложение поддержали многие участники заседания. В частности, вице-президент Торгово-промышленной палаты Владимир Исаков отметил, что при знакомстве с законопроектом у него сложилось впечатление, будто авторы «снаряжают лайнер в кругосветное путешествие и стараются учесть каждую мелочь». Это невозможно, так что не надо стремиться объять необъятное. Задача в данном случае совершенно другая, считает Исаков: «Новый закон должен стать эпохой в развитии системы образования, решив самые острые проблемы отрасли».

А проблем этих – масса. Например, один и тот же вуз не может финансироваться из бюджетов разных уровней из-за доведённого до догматизма принципа подведомственности, частные пожертвования облагаются налогом на прибыль из-за размытости критерия целевого использования средств; совместная деятельность вузов, в частности их кооперация с иностранными учебными заведениями, часто затруднена из-за налогов и бюджетных ограничений. Практически не отстроена в правовом плане связь вузов с бизнесом.

Изменения, которые предлагается внести в новый ФЗ «Об образовании в РФ» 

Президент РСР прокомментировал конкретные предложения по доработке закона. В части 6 статьи 5 написано: «Отношения, вытекающие из возмездного оказания образовательных услуг, не являются образовательными». Эта формулировка фактически означает, что всё платное образование, по сути, не является образованием.

Виктор Садовничий

Андрей Фурсенко 

Дискуссионное положение содержится в части 3 статьи 89, где говорится о финансовом обеспечении подготовки бакалавра и специалиста. Разработчики законопроекта предлагают ввести зависимость нормативов финансирования вуза от результатов ЕГЭ абитуриентов (известно, что эту норму активно лоббирует ГУ-ВШЭ – подробнее в статье «О ЕГЭ и судьбе “проигравших” вузов»). «Интересно, а на какого первокурсника норматив должен быть выше – на отличника, который и так всё знает, или на троечника, которого преподаватель должен подтянуть до среднего уровня? – задался вопросом Виктор Садовничий. – В законопроекте на этот счёт нет ответа. Известно, что результаты по физике и химии ниже, чем по другим предметам. Следовательно, от введения этой нормы могут пострадать инженерные вузы».

В целом, по оценкам президента РСР, нормы подушевого финансирования пока не учитывают на сегодняшний день всей специфики образовательной деятельности.

По мнению Виктора Садовничего, содержание закона должно базироваться на нескольких ключевых принципах:

1) единства образовательного пространства;

2) паритетности обучения и воспитания;

3) интеграции науки и образования;

4) академической свободы;

5) единства и преемственности уровней образования;

6) сбалансированности интересов учащихся, преподавателей, работодателей, учредителей как основных участников образовательного процесса;

7) открытости образования обществу.

Александр Чубарьян, директор Института всеобщей истории РАН, продолжил эту тему, отметив, что в законе не хватает объединяющего начала: «Главное замечание к подготовленному законопроекту – отсутствие философского обобщения роли и места образования в современном мире, включая международный контекст, так как мы присоединились к Болонскому процессу».

По мнению Виктора Блажеева, ректора Московской юридической госакадемии им. О. Е. Кутафина, первый этап подготовки нового закона уже завершён, собраны «необходимые части, замечания и дополнения». На втором этапе необходимо выстроить эти части в логической последовательности. Этим должны заняться 5-6 человек, не обременённых другими видами деятельности.

Присутствовавший на заседании министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко поддержал это предложение: «Идея хорошая, но удастся ли подобрать такой состав этой группы, чтобы им были все довольны? Это тяжелейшая задача. Если Союзу ректоров удастся её решить, это будет большой заслугой».

Если раньше Минобрнауки рассчитывало, что новый ФЗ об образовании примут до конца года, то сейчас планы явно изменились.

Министр подчеркнул, что нельзя допустить «суеты и спешки в отношении закона». Лучше пожертвовать сроками и затратить больше времени, чем принять сырой документ с внутренними противоречиями.

Андрей Фурсенко считает, что новый закон направлен «не на фиксацию того, что сегодня есть, а на то, что должно быть в образовании через пять, десять лет». Когда речь идёт о будущем, то договориться всегда сложно, так как у каждого своё представление о нём. Так что публичное обсуждение этого сложного закона никак нельзя преувеличить. Главное, не допускать неконструктивного обсуждения, которое приведёт к отрицанию всего положительного.

«Закон пишется не столько для работников образования, сколько для заказчиков, то есть населения, – подчеркнул Андрей Фурсенко. – И мы должны подготовить такую законодательную базу, чтобы добиться более высокого уровня образования, повысить его качество».
Пеликан ждет пару
Источник: Известия, Дата: 06/10/2010
Звания учителя года удостоены сразу два педагога

Стать учителем года в Год и День учителя - особенная честь. Во вторник в Кремле этой чести удостоились сразу два школьных педагога: Михаил Случ из Москвы и Андрей Гарифзянов из Тульской области.

По случаю Года учителя торжественная церемония награждения победителя профессионального конкурса российских педагогов состоялась в Государственном Кремлевском дворце. Вели церемонию тележурналисты Тина Канделаки и Сергей Брилев. Они напомнили, что в этом году, особенном для всех российских педагогов, заметно изменилось отношение государства и общества к нашему учительству. В 45 регионах страны открыты 123 новые школы. Тысяча лучших учителей за высокие педагогические достижения получили гранты в 200 тысяч рублей. Выпускники вузов 2009-2010 годов, готовые поехать в школы, находящиеся в отдаленных районах страны, и работать там не менее пяти лет, могут рассчитывать на грант в 500 тысяч рублей и жилье.

На сцену поднимаются 15 финалистов конкурса, удостоенные звания лауреата по итогам конкурсных испытаний, завершившихся на днях в Магнитогорске. Пятеро из них, получившие право поучаствовать в "круглом столе" с министром образования и науки Андреем Фурсенко, удостоены "Малых хрустальных пеликанов". А кто увезет домой главный приз - "Большого пеликана"? К микрофону подходят Андрей Фурсенко и председатель жюри конкурса, ректор МГУ Виктор Садовничий. "Знаете, - хитро улыбаясь, говорит министр, - однажды на конкурсе уже был случай, когда абсолютными победителями стали сразу два педагога. Тогда мы с Виктором Антоновичем единодушно решили, что вряд ли еще когда-нибудь снаряд попадет в эту лунку. Но, оказывается, мы ошиблись". "Да, - развел руками академик Садовничий. - Счетная комиссия подвела итоги, и выяснилось, что с точностью до сотых долей балла одинаковую сумму по итогам всех конкурсных испытаний набрали два педагога: учитель математики московской школы N 1060 Михаил Случ и учитель биологии и химии Волхонщинской средней школы поселка Красная Нива Тульской области Андрей Гарифзянов. Но фотофиниша не понадобилось: "Большого пеликана" получит и тот и другой". "Чувствую, вам придется некоторое время провести вместе, - под дружный смех зала сказал победителям президент Дмитрий Медведев. - Ведь нужно же предъявить "Большого пеликана" в своих школах. Так что будет правильным, если вы съездите друг к другу в гости". "Андрей Александрович, - обратился глава государства к министру. - Я думаю, что нужно в кратчайшие сроки изготовить второго "Пеликана". "Ну а если такое случится еще раз, тогда или не работает теория вероятностей (во что я, как гуманитарий, не готов поверить), или тут другой вариант, сами знаете, какой", - добавил президент уже под всеобщий хохот. 

"Для меня эта победа - абсолютная неожиданность, - сказал Михаил Случ. - Сотни тысяч учителей ежедневно совершают поистине героические поступки, поэтому принадлежать к этой профессии - великая честь. Пользуясь случаем, попросил бы Дмитрия Анатольевича, чтобы этот Год учителя был чуть-чуть длиннее". "Тогда точно говорите - насколько?" - с напускной строгостью спросил президент. "Лет этак на сто, - ответил за коллегу Андрей Гарифзянов и, дождавшись конца аплодисментов, добавил: - Этот "Пеликан" - не наш с Михаилом, он общий. Мы все учились друг у друга, поскольку находящиеся здесь 74 педагога - победители региональных конкурсов. И это наше совместное достижение".
В МГУ прошел круглый стол "Россия-Армения"
Источник: Вестник Кавказа, Дата: 06/10/2010
На историческом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова 29 сентября прошел круглый стол "Россия-Армения". Мероприятие было проведено кафедрой Истории стран ближнего зарубежья истфака МГУ, изучающей историю и современное развитие республик бывшего Советского Союза. 

В круглом столе приняли участие сотрудники кафедры, студенты, аспиранты. В качестве специальных гостей были приглашены сотрудники посольства Республики Армения. Подобная встреча с официальными представителями Республики Армения является первой и уникальной в жизни истфака МГУ. 

Со вступительной речью выступил модератор круглого стола к.и.н., доцент, заместитель декана и заведующий кафедрой Истории стран ближнего зарубежья истфака МГУ А.В. Власов, в которой обрисовав значимость сотрудничества двух стран, обозначил сильные и слабые стороны их взаимоотношений. 

Историю армяно-российских взаимоотношений представил аспирант кафедры постсоветского зарубежья РГГУ, сотрудник кафедры стран ближнего зарубежья МГУ Т.Л. Манасян. 

С приветственным словом выступила к.и.н., доцент, ученый секретарь, а также сотрудник кафедры истории стран ближнего зарубежья истфака МГУ О.В. Солопова. 

Следует особо отметить выступление руководителя Центра Кавказоведения РГГУ к.и.н., доцента И.А. Агакишиева, в котором он коснулся нагорно-карабахского конфликта и пути его разрешения посредством взаимных компромиссов. Он подчеркнул исторические дружеские отношения между армянами и азербайджанцами, что и дает надежду на возобновление нормального добрососедского диалога между соседними республиками. 

Принимая во внимание развал СССР и разрыв нашего некогда общего цивилизационного и культурного пространства, подобные встречи обязаны послужить началом взаимовыгодного сотрудничества, как между истфаком МГУ и РА. Вместе с тем это позволит более тесно ознакомиться сотрудникам факультета, студентам, аспирантам и др. с историей, культурой и современностью важнейшего стратегического партнера России на Южном Кавказе Республикой Армения. 

Верховный суд отменил запрет на дневную трансляцию «Дома-2» на ТНТ 
Источник: Wday.ru, Дата: 06/10/2010
Коллегия Верховного суда решила дело «Дома-2» в пользу телеканала ТНТ, который просил отменить ранее вынесенное постановление о запрете показа шоу с 4 до 23 часов.

Иск о прекращении трансляции в дневное время был подан в Пресненский суд от трех граждан – членов Всероссийского родительского комитета. Среди прочего отмечалось пагубное влияние «Дома-2» на психическое здоровье детей. Решением от июля 2009 года было разрешено показывать телешоу в строго определенные, ночные часы.

Но ТНТ продолжало настаивать на своем и подавало новые прошения с целью изменить вердикт. Канал настаивает на абсолютной безнаказанности обстановки в «Доме-2», предъявляя в качестве доказательств результаты различных исследований, в частности, факультета журналистики МГУ, который посчитал программу пригодной для дневного эфира. Хотя представитель истцов в суде утверждает, что более 96% показываемого контента имеет эротическое содержание.

Тем не менее изменение времени на ночной отрезок привело к повышению рейтингов, а ведь шоу в эфире с мая 2004 года!

Как бы эта история не закончилась аналогично программе «Секс с Анфисой Чеховой», которая была закрыта. Но стоит заметить, что каналу рано праздновать окончательную победу: в Пресненском суде готовятся назначать новые даты слушаний по этому, несомненно, громкому делу.

Зато ведущей «Дома» Ксении Собчак теперь можно спать спокойно: суд защитил ее от Анатолия Куликова.
Путину подарили на день рождения календарь с полуголыми студентками журфака МГУ
Источник: GZT.RU, Дата: 06/10/2010
Студентки журфака МГУ снялись полуобнаженными для поздравительного календаря Владимиру Путину

Накануне дня рождения Владимира Путина в гипермаркетах «Ашан» появился в продаже эротический календарь под названием «Владимир Владимирович, мы вас любим». На его страницах полуобнаженные студентки и выпускницы журфака МГУ признаются в любви к премьеру. Руководство факультета инициативу девушек оценило нейтрально.

Эротический календарь появился в продаже 6 октября. Авторы проекта— издательство «Факультет», возглавляемое тремя бывшими студентами журфака МГУ. В гипермаркете «Ашан» календарь можно купить за 250 рублей. 

Студентка 5-го курса журфака Елена Горностаева (девушка марта) со страниц календаря обращается к Путину так: «Леса потушили, а я все еще горю». Третьекурсница Наташа Васильева в кружевном белье серебристого цвета просит Владимира Владимировича «прокатить на „Калине“». Студентка 4-го курса Сандра Костромитина и вовсе выступает с политическим заявлением: „Владимир Владимирович, возьмите вторым пилотом“. А студентка 2-го курса Ксюша Селезнева (наиболее откровенное фото) хочет поздравить Путина лично и публикует номер своего мобильного телефона (GZT.RU проверил— телефон пока молчит).

«Мы с большим уважением относимся к Владимиру Владимировичу, а поскольку мы занимаемся издательской деятельностью и книгами, решили поздравить его с днем рождения в такой форме. Так как сами с журфака, то решили привлечь к проекту девушек с факультета. Они не модели, а умные девушки, получающие хорошее гуманитарное образование. У этих девушек есть не только внешность, но и мозги»,— заявил GZT.RU Владимир Табак. 

Одна из моделей, Елена Горностаева, уже раздевалась для журнала «Максим», кроме того, она работает ведущей на радио Energy. 

«Этот календарь приурочен к дню рождения премьер-министра, девушки журфака решили сделать ему такой подарок. Это от чистого сердца. Нам приятно, что мы все лично смогли поздравить нашего премьера во всей своей красе»,— рассказала участница. 

 Самое откровенное фото - девушка декабря - Ксюша Селезнева со второго курса 

Источник: Блог Кристины Потупчик 

Елена Горностаева думает, что участие в фотосъемке для эротического календаря не помешает ей доучиться на факультете. 

«Вы видите на фотографиях что-то аморальное? Это не первая моя съемка, я не боюсь никаких санкций. В календаре такие девушки, что МГУ нечего стыдится, а наоборот. Раз девушки смогли поступить в МГУ, значит, у них все в порядке с мозгами, да и внешностью удались»,— заявила студентка. 

Владимир Табак также уверен, что руководство факультета и профессора оценят идею.

«Уверен, что и нынешний декан Елена Леонидовна Вартанова, и наш президент Ясен Николаевич Засурский, как люди суперпрогрессивные, не будут против и календарь им понравится. Не думаю, что девушек будут исключать за такое или будут заваливать на экзамене»,— уверен г-н Табак.

Продюсер проекта также отметил, что этим календарем студентки «хотели поддержать Владимира Путина», но это не значит, что они являются его «фанатками». «Они просто испытывают симпатию к Путину как к мужчине и как к премьеру»,— добавил Владимир Табак. 

«Почему-то считается, что на журфаке МГУ должны учиться только оппозиционеры. Но это не так, у каждого студента есть свое мнение»,— заключил он. 

Сообщество журфака МГУ иначе оценивает появление календаря. В комментариях к посту под названием «Стыдно» блогер laughing_loving пишет:

«Еще и от лица всего журфака... и вот по ним будут судить о всех студентках... ужасно... раз некоторым так хочется раздеться, так делали бы это от своего лица, не позорили бы весь факультет. Это настоящее нахальство».

Декан факультета журналистики Елена Вартанова нейтрально оценила календарь.

«Студенты журфака— свободные люди, мы не можем препятствовать им в таком самовыражении. Безусловно, нам бы не хотелось, чтобы имя факультета фигурировало в каких-то непристойных фотографиях, но особых непристойностей в этом календаре мы не увидели»,— заявила Вартанова GZT.RU. 

«Я увидела в этом календаре не журналистов, а молодых девушек. В этом нет политики, а есть выражение симпатии к мужчине. Более того: может, девушки выступили как модели и заработали денег за эту съемку»,— добавила Елена Вартанова. 

Елена Горностаева заявила GZT.RU, что все девушки участвовали в проекте бесплатно.
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