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В Санкт-Петербурге начались клинические испытания вакцины против ВИЧ  
Источник: Фармацевтический вестник, Дата: 9/11/2010
В Петербурге начались клинические испытания первой отечественной ДНК-вакцины против ВИЧ/СПИДа, разработанной группой ученых под руководством профессора СПбГУ, доктора биологических наук, директора Биомедицинского центра Андрея Козлова, пишет strf.ru. Вакцина введена первым добровольцам. «Для испытаний рекрутирован 21 человек: обычные здоровые молодые люди, которым вводятся различные концентрации вакцины, таким образом она будет исследоваться на безопасность и иммуногенность», – объясняет Андрей Козлов. По словам ученых, вакцина безопасна для людей. До этого она была всесторонне исследована на различных животных: на кроликах, собаках, мышах, морских свинках. «Затем мы представили все необходимые документы в государственные инстанции и получили разрешение на начало клинических испытаний», – говорит Андрей Козлов.

За добровольцами, принимающими участие в первой фазе клинических испытаний вакцины, ученые будут наблюдать около двух месяцев. Затем анализировать результаты и готовиться к следующему этапу: впереди у ученых еще долгий путь. «Я думаю, что год уйдет на вторую фазу, если с деньгами будет хорошо, и года два – на третью. В общем, можно рассчитывать, что к третьей фазе мы подойдем примерно через два года. Если все будет хорошо», – поясняет Андрей Козлов.

Новая вакцина относится к типу ДНК-вакцин, считающихся сейчас в мире одними из самых перспективных. Это первая вакцина такого рода в России. «Это вакцина нового поколения, она генноинженерная, рекомбинантная, в общем, технология вполне космическая, – объясняет Андрей Козлов.– Полагают, что в ближайшее время испытания на эффективность будут включать именно эти типы вакцин, а наша уже вступает в первую фазу испытаний».

Оказаться на высоте

Источник: Деловой Петербург, Дата: 9/11/2010
Высшая школа менеджмента (ВШМ) СПбГУ впервые признана международным научным комитетом EDUNIVERSAL второй по значимости бизнес-школой в Восточной Европе.

В рейтинге EDUNIVERSAL принято присваивать школам пальмовые ветви. Максимальное количество, которое возможно получить, -- пять. Такие школы попадают в категорию UNIVERSAL Business Schools. Российские бизнес-школы в ней пока не значатся.

Получившие четыре пальмовые ветви признаются бизнес-школами, имеющими международное влияние, -- TOP Business Schools. Как раз в этой категории ВШМ СПбГУ третий год подряд занимает первое место среди российских бизнес-школ (и 16-е в списке 200 мировых школ, попавших в эту номинацию).

Среди россиян в этой категории также отмечены московская бизнес-школа МИРБИС, петербургский ИМИСП и Высшая школа бизнеса МГУ.

Три пальмовые ветви как учебным заведениям национального значения в этом году среди россиян достались только москвичам: Международной школе бизнеса IBS-Plekhanov, ИБДА АНХ и ГУ ВШЭ.

А Высшая экономическая школа Петербургского государственного университета экономики и финансов вместе с МИМ ЛИНК, Институтом экономики и финансов "Синергия" получила две ветви как бизнес-школа регионального значения. Но главная интрига рейтинга EDUNIVERSAL-2010 для Петербурга в другом. В этот раз впервые в тройку ведущих бизнес-школ Восточной Европы вошла именно петербургская бизнес-школа.

ВШМ под руководством Валерия Катькало обошла Варшавскую школу экономики, имеющую за плечами почти столетнюю историю, заняв в итоге вторую строчку после Университета экономики Праги.

Престижность рейтинга EDUNIVERSAL и его значимость, по словам советника проректора СПбГУ по направлению "менеджмент" Игоря Баранова, прежде всего в том, что это профессиональные рекомендации коллег. Один из этапов присвоения пальмовых ветвей -- ответ деканов 1000 ведущих бизнес-школ на вопрос "Какие бизнес-школы вы бы в первую очередь посоветовали желающему

получить образование в данной стране?".

Наряду с этим учитывается аккредитация программ и участие школ в международных ассоциациях.

"Необходимо понимать, что за каждой аккредитацией стоит огромная работа, -- поясняет Игорь Баранов. -- Для того чтобы аккредитовать программу по аккредитациям, используемым в рейтинге EDUNIVERSAL, требуется минимум 3-4

года работы школы по улучшению качества своих программ".

"Рейтинг EDUNIVERSAL достаточно молодой, несколько лет всего выходит, -- говорит шеф-редактор Begin Group Владимир Правоторов. -- Однако он успел стать достаточно популярным в мире во многом потому, что делает рейтинги по странам и регионам мира, чего не делает ни один другой авторитетный рейтинг. Максимум, что есть, -- это отдельные рейтинги лучших школ в Европе и США. Пока проводится только рейтинг бизнес-школ, в будущем планируют также охватить университеты".

"Мы оказываемся в этом рейтинге не первый год подряд, -- делится своими размышлениями Дмитрий Павлов, директор по развитию и внешним связям ИМИСП.

-- Критерии его представляются достаточно оригинальными, создают условия для объективности результатов. Но смущает тот факт, что рейтингование -- ключевой бизнес компании EDUNIVERSAL. А это может повлиять на объективность оценок в перспективе, когда стартап-финансирование проекта закончится. Поэтому, несмотря на то что любая высокая оценка приятна и есть соблазн использовать ее в свою пользу, от информационного освещения этого факта каждый раз воздерживаемся. Опираемся на другие факты и факторы конкурентоспособности бренда ИМИСП".
В Петербурге вышла "Литературная матрица", написанная писателями

Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 9/11/2010
На прилавках книжных магазинов Санкт-Петербурга появился необычный учебник по русской литературе "Литературная матрица. Учебник, написанный писателями".  

Книга состоит из двух томов и имеет благородную цель — подтолкнуть современных школьников к более глубокому изучению как классической литературы, так и современной. Это совместный проект Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) и издательства "Лимбус Пресс".

В сборник вошли 42 эссе от 42 авторов, среди которых такие выдающиеся современные писатели, как Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Дмитрий Быков, Павел Крусанов и многие другие.

Идея книги родилась у выпускника филологического факультета СПбГУ, редактора издательства "Лимбус Пресс" Вадима Левенталя.  Для создания статей были привлечены писатели и поэты различных поколений, взглядов и статусов, от всемирно признанных мэтров до начинающих литераторов. Каждому из них было предложено написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. 

Задача учебника, как пояснила  составитель "Литературной матрицы" Светлана Друговейко-Должанская, — говорить со школьниками на "человеческом языке".
Известные петербургские писатели создали необычный учебник по литературе

Источник: Metro Russia, Дата: 9/11/2010
В начале ноября на прилавках книжных магазинов Петербурга появился новый, необычный учебник по русской литературе - "Литературная матрица. Учебник, написанный писателями". 

 - Книга состоит из двух томов и имеет благородную цель - подтолкнуть современных школьников к более глубокому изучению

как классической литературы, так и познакомить их с современными авторами. Это совместный проект СПбГУ и издательства "Лимбус Пресс", - рассказали Metro в университете.

В сборник вошли 42 эссе от 42 авторов, среди которых такие выдающиеся современные писатели: Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Дмитрий Быков, Павел Крусанов и многие другие.

- Идея книги родилась у выпускника филологического факультета, редактора издательства "Лимбус Пресс" Вадима Левенталя. С этой идеей он обратился к сотрудникам кафедры русского языка, на которой в своё время учился. Один из важнейших моментов, а именно гонорары авторам, взял на себя Санкт-Петербургский государственный университет, - рассказали в СПбГУ.

Для создания статей были привлечены писатели и поэты различных поколений, взглядов и статусов, от всемирно признанных мэтров, до начинающих литераторов.

Каждому из них было предложено написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. Задача учебника - говорить со школьниками на "человеческом языке".

Форма подачи материала отнюдь не академическая. Это, скорее, оценка одного писателя другим литератором. Благодаря такому решению книга получилась яркой, захватывающей, увлекательной и, по мнению авторов, должна наглядно объяснить молодому поколению, зачем нужно читать книги.
Петрушевская, Битов и Быков написали учебник по литературе
Источник: Интерфакс, Дата: 9/11/2010
Новый двухтомный школьный учебник по русской литературе, написанный современными писателями, начали продавать в северной столице, сообщила пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета во вторник.

Авторами образовательного издания стали Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Дмитрий Быков, Павел Крусанов и другие современные писатели. В учебнике собраны очерки более чем от 40 российских литераторов, каждая статья представляет собой эссе о том или ином писателе или поэте.

В сообщении госуниверситета считают, что издание "Литературная матрица. Учебник, написанный писателями" должен, в первую очередь, вызвать у школьников интерес к изучению русской словесности.

"Форма подачи материала отнюдь не академическая. Это, скорее, оценка одного писателя другим литератором. Благодаря такому решению книга получилась яркой, захватывающей, увлекательной и, по мнению авторов, должна наглядно объяснить молодому поколению, зачем нужно читать книги", - отмечают в университете..
Современные писатели написали учебник по русской литературе

Источник: Новая политика, Дата: 10/11/2010
В Санкт-Петербурге начали продавать двухтомный учебник по русской литературе, который написали современные российские литераторы. Среди авторов – Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Александр Кабаков и Дмитрий Быков.

В создании учебника приняли участие около 40 литераторов. Каждый из них написал статью о каком-либо писателе. Так, Людмила Петрушевская написала статью об А.С. Пушкине, Андрей Битов написал статью о М.Ю.Лермонтове, Андрей Левкин – об А.А.Фете, Александр Кабаков – об И.А.Бунине. В учебнике опубликована статья Дмитрия Быкова о М.Горьком, статья Владимира Тучкова о В.В.Маяковском, статья Ольги Славниковой о В.В.Набокове.

Книга называется "Литературная матрица. Учебник, написанный писателями". Ее издало коммерческое издательство. Однако информацию о начале продаж распространила пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета. В сообщении говорится, что этот учебник должен вызвать у школьников интерес к изучению русской литературы.

"Форма подачи материала отнюдь не академическая. Это, скорее, оценка одного писателя другим литератором. Благодаря такому решению книга получилась яркой, захватывающей, увлекательной и, по мнению авторов, должна наглядно объяснить молодому поколению, зачем нужно читать книги", – говорится в сообщении пресс-службы университета.

Писатели создали для школьников учебник по литературе
Источник: Росбалт, Дата: 10/11/2010
На прилавках книжных магазинов появился новый, необычный учебник по русской литературе «Литературная матрица. Учебник, написанный писателями». В него вошли 42 эссе от 42 авторов, среди которых Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Дмитрий Быков, Павел Крусанов и другие. Каждый из них рассказывает о своем любимом писателе или поэте.

Книга состоит из двух томов и имеет благородную цель – подтолкнуть современных школьников к более глубокому изучению как классической литературы, так и познакомить их с современными авторами, сообщили «Росбалту» на филфаке СПбГУ.

По словам составителя «Литературной матрицы» Светланы Друговейко-Должанской, главная цель книги — говорить со школьниками на ”человеческом языке”. Форма подачи материала отнюдь не академическая. Это, скорее, оценка одного писателя другим. Благодаря такому решению книга получилась увлекательной и, по мнению авторов, должна наглядно объяснить молодому поколению, зачем нужно читать книги.
Писатели создали "матрицу" учебника по литературе
Источник: Konkretno.ru, Дата: 10/11/2010
В начале ноября на прилавках книжных магазинов появился новый, необычный учебник по русской литературе "Литературная матрица. Учебник, написанный писателям".

Книга состоит из двух томов и имеет благородную цель - подтолкнуть современных школьников к более глубокому изучению как классической литературы, так и познакомить их с современными авторами. Это совместный проект петербургского Госуниверситета и издательства "Лимбус Пресс".

В сборник вошли 42 эссе от 42 авторов, среди которых такие современные писатели как Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Дмитрий Быков, Павел Крусанов и многие другие.

Идея книги родилась у выпускника филологического факультета, редактора издательства Вадима Левенталя. С этой идеей он обратился к сотрудникам кафедры русского языка, на которой в своё время учился. Один из важнейших моментов, а именно выплату гонораров авторам, взял на себя Санкт-Петербургский государственный университет.

Для создания статей были привлечены писатели и поэты различных поколений, взглядов и статусов, от всемирно признанных мэтров, до начинающих литераторов. Каждому из них было предложено написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. Задача учебника, как пояснила составитель "Литературной матрицы" Светлана Друговейко-Должанская - говорить со школьниками на "человеческом языке". Форма подачи материала отнюдь не академическая.
"Литературная матрица" объяснит петербургским школьникам, зачем читать книги
Источник: REGNUM, Дата: 10/11/2010
Необычный учебник по русской литературе для школьников увидел свет - "Литературная матрица. Учебник, написанный писателями", это совместный проект Санкт-Петербургского государственного университета и одного из издательств. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости сегодня, 10 ноября, в СПбГУ, книга состоит из двух томов, цель ее создателей - подтолкнуть современных школьников к более глубокому изучению как классической литературы, так и познакомить их с современными авторами. Для создания статей были привлечены писатели и поэты различных поколений, взглядов и статусов, от всемирно признанных мэтров, до начинающих литераторов.

В сборник вошли 42 эссе от 42 авторов, среди которых такие современные писатели: Людмила Петрушевская, Андрей Битов, Дмитрий Быков, Павел Крусанов и многие другие. Каждому из них было предложено написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. Задача учебника, как поясняет составитель "Литературной матрицы" Светлана Друговейко-Должанская - говорить со школьниками на "человеческом языке". Форма подачи материала не академическая. Это, скорее, оценка одного писателя другим литератором. Книга, по мнению авторов проекта, должна наглядно объяснить молодому поколению, зачем нужно читать книги.

Идея книги родилась у Вадима Левенталя - выпускника филологического факультета СПбГУ и редактора издательства-партнера СПбГУ по этому проекту. С этой идеей он обратился к сотрудникам кафедры русского языка, на которой в своё время учился. Один из важнейших моментов, а именно гонорары авторам, взял на себя Санкт-Петербургский государственный университет.

Качество российского образования языком цифр и таблиц
Источник: РИА Новости, Дата: 9/11/2010
В рамках совместного проекта РИА Новости и НИУ-ВШЭ "Общественный контроль за процедурами приема в вузы как условие обеспечения равного доступа к образованию" по заказу Общественной палаты РФ специалистами Высшей школы экономики  по специально разработанной методике подготовлены рейтинги качества приема в государственные вузы России по нескольким параметрам.

Прозрачность государственных вузов

Это единственное исследование Высшей школы экономики и РИА Новости, где элитные российские вузы не смогли занять первые строки.

В рейтинг включено 505 государственных вузов, прием в которые ведется преимущественно по результатам ЕГЭ.

Создатели рейтинга качества сайтов вузов исходили из того, что для абитуриентов при принятии решения о выборе главным источником информации становится сайт учебного заведения. Поэтому при мониторинге отслеживалась только та информация, которая была размещена на сайте учебного заведения.

При составлении рейтинга учитывалось множество параметров, в том числе: правила приема, статистика прошлых лет, количество бюджетных и платных мест, возможность электронной подачи заявлений, наличие информации об общежитии, координаты приемной комиссии. По каждому параметру начислялись определенные баллы.

Как показал мониторинг, имя вуза никак не связано с его прозрачностью. В группу с максимальными 135 баллами вошли 29 вузов. В их числе, МГИМО, Казанский федеральный университет, Финансовая академия.

Вузы, набравшие 130 баллов - таких 39 - отстали в основном за счет недостаточного раскрытия информации об общежитии. В этой группе, в частности, МИФИ, ГУ-ВЭШ, Брянский государственный университет.

В ходе мониторинга выявилась и проблемная группа университетов, которые набрали менее 75 баллов. К таким, например, относятся Калужский государственный педагогический университет, Томский университет систем управления и радиоэлектроники, Алтайская государственная педагогическая академия.

Средний балл ЕГЭ зачисленных в вузы по регионам

Карта рейтинга показывает, с какими знаниями абитуриенты-2010 поступили на бюджетные места в 455 государственных вузов страны и в каких регионах предпочитают получать образование хорошисты и отличники.

В лидерах этого исследования такие регионы как Пермский край, Свердловская и Саратовская области, Москва и Московская область, Чувашская республика и Ставропольский край. Средний балл в этих регионах от 60 до 70.

В роли отстающих со средним баллом от 50 до 60 – Кировская и Ярославская области, республика Коми и Ханты-Мансийский автономный округ, Краснодарский край и Карачаево-Черкесия.

Российские вузы по среднему баллу ЕГЭ

Исследование вузов РФ по среднему баллу ЕГЭ (Рейтинг качества приема в российские государственные вузы–2010) показывает, с какими знаниями абитуриенты-2010 поступили на бюджетные места в государственных вузах. В рейтинг включены 360 вузов, которые приняли не менее 200 человек на бюджет по результатам единого госэкзамена.

Средние баллы ЕГЭ по вузу были рассчитаны на основе материалов, размещенных на сайтах российских университетов в открытом доступе.

В первых строках рейтинга Московский физико-технический институт (МФТИ) - 86,3 балла, Московский государственный институт международных отношений (МГИМО) - 85,8, ГУ-ВШЭ - 82,8, МГУ имени Ломоносова - 81,6, Дагестанская государственная медицинская академия - 79,7, Московский государственный медико-стоматологический университет - 78,7, Волгоградский государственный медицинский университет - 76,9. В этих вузах учатся студенты, которые в школе учились на "четыре" и "пять".

По результатам рейтинга выявилось 45 сильных вузов. Из них 16 - медицинские, восемь - технические, по два - нефтегазовых и архитектурно-строительных, шесть - классических.

По мнению составителей, тревожная ситуация сложилась по инженерным направлениям. Так, например, средний балл ЕГЭ для поступления в Южно-Российский государственный технический университет - 53,6, в Ивановский государственный химико-технологический университет и Сибирский государственный технологический университет (СибГТУ) - 54,1, Российский государственный геологоразведочный университет имени Серго Орджоникидзе - 55,8.

Вузы, выбранные победителями и призерами олимпиад

В исследовании показано, сколько человек на основании итогов олимпиады зачислено в вуз. Рейтинг построен на двух показателях: количество поступивших в вузы по итогам Всероссийской олимпиады школьников и количество поступивших по итогам других олимпиад школьников, вошедших в особый перечень.

В числе вузов "зеленой зоны", набравших больше 118 баллов, много национальных исследовательских университетов.

Выделились четыре вуза, которые имеют больше тысячи баллов: МГУ, МГТУ им Баумана, ВШЭ и СПБГУ.

Беспокойство, по мнению составителей, должны вызывать вузы "красной зоны".

Из выборки в 251 вуз - фактически в 75 вузов не пришел ни один победитель или призер олимпиад.  Авторы исследования полагают, это основания для того, чтобы руководитель и коллектив вуза задумались над тем, достаточно ли они работают с абитуриентами.

МГУ зачислил минувшим летом по итогам олимпиад 2,045 тысячи победителей и призеров, МГТУ имени Баумана - 1,147 тысячи человек, ГУ-ВШЭ - 826 человек, Сибирский федеральный университет - 748 человек, Санкт-Петербургский госуниверситет - 698 человек.

Качество приема в вузы РФ по направлениям.

На основе материалов, размещенных на сайтах российских вузов в открытом доступе, сопоставлены средние баллы ЕГЭ по одной специальности в разных вузах и рассчитаны средние баллы по укрупненным группам направлений.

Рейтинг дает информацию для будущих первокурсников и их родителей, из которой можно узнать, с какими знаниями поступают на те или иные специальности абитуриенты. В каких вузах, например, лучше учат математике (исходя из того, какой средний балл по ЕГЭ нужен для поступления), в каком – нанотехнологиям, а в каком – приборостроению или экономике, и всем остальным возможным дисциплинам.

Так, например, согласно рейтингу, лучше всего изучать математику в МГУ имени Ломоносова, там средний балл по одному предмету – 80,7; в Высшей школе экономики – 75,9; в Новосибирском государственном университете – 72,8.

Абитуриенты со средним баллом приблизительно равным «четверке» пошли учиться на математические специальности в Курский государственный университет – 60,8 баллов; Казанский государственный университет имени Ульянова – 60,6; Московский государственный технический университет гражданской авиации – 60,3.

В зоне слабых или отстающих вузов, преподающих математику, оказались: Чеченский государственный университет – 43,5 баллов; Адыгейский государственный университет – 46,4; Тульский государственный педагогический университет – 48,6.
Выпускники СГАП могут рассчитывать на зарплату 60 тысяч рублей
Источник: Версия-Саратов, Дата: 10/11/2010
Выпускники Саратовской государственной академии права могут рассчитывать на зарплату от 55 до 60 тысяч рублей. Об этом пишет портал Финам.инфо, анализируя результаты трудоустройства молодых юристов в России.

Издание также опубликовало рейтинг вузов, выпускающих "самых богатых и востребованных юристов".

"Все выпускники юрфака МГУ работают по специальности или в смежной сфере. По крайней мере, в базе данных резюме таких 95%. Оставшиеся 5% зарабатывают заметно меньше, чем те, кому удалось реализовать себя в области юриспруденции, но все же весьма достойно – в среднем, 60 тысяч рублей в месяц.

Вторую и третью строчки рейтинга делят Московская государственная юридическая академия (МГЮА) и юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Выпускники этих вузов, работающие по специальности, претендуют на зарплату 74 тысячи рублей.

Юристы, окончившие Российский университет дружбы народов, зарабатывают в среднем 72 тысячи рублей в месяц. Правда, только 70% выпускников РУДН работают по специальности, остальные 30% получают, в среднем, 51 тысячу рублей.

В пятерку лучших юридических вузов страны вошел университет, находящийся за пределами двух столиц, - юридический институт Томского государственного университета имени Куйбышева. 94% выпускников этого вуза работают по специальности и претендуют на зарплату 70 тысяч рублей в месяц".

Как запретили выпуск стенгазеты питерским несовершеннолетним арестантам 
Источник: Комитет за гражданские права, Дата: 10/11/2010
Социализация заключенных, особенно сидящих в «малолетках», для российского общества - первейшая необходимость. Иначе из молодых людей, которые еще вполне могли бы стать полезными членами общества, получаются полудикари, исповедующие принцип «украл, выпил - в тюрьму». 

В феврале этого года ИРП организовал в Колпинской воспитательной колонии для несовершеннолетних правонарушителей издание газеты «Запретная зона». Студенты журфака СПБГУ помогли воспитанникам колонии создать свою редакцию, научили их, как надо выстраивать работу - и в апреле первый номер «Запретной зоны» увидел свет. 

ИРП набрал среди молодых зеков энтузиастов, желающих работать над вторым номером (ведь идея проекта заключалась все-таки не в создании в колонии профессионального СМИ, а в том, чтобы научить работать, сотрудничать, действовать в сложных ситуациях как можно большее число воспитанников - поэтому предполагалось, что каждый следующий номер будет выпускать новая команда). 

А потом в Институт неожиданно пришло письмо: мол, газету выпускать не хотим, и вообще - не приезжайте. Письмо было подписано самими воспитанниками колонии, но создавалось , конечно же, под влиянием администрации - да ее сотрудники этого и не скрывали, - рассказала директор ИРП Анна Шароградская. - Поэтому мы не собирались отказываться от продолжения работы по проекту, понимая, что молодым людям эта работа и интересна, и полезна. 

Институт обратился к новому начальнику петербургского Управления ФСИН Игорю Потапенко. Встречу с ним помогли организовать Владимир Шнитке, зампред Комиссии по правам человека при губернаторе, и Юрий Вдовин, член Общественной наблюдательной комиссии Петербурга по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания. - Сначала Игорь Васильевич категорически не соглашался дать разрешение на продолжение выпуска газеты в колонии. Но мы попросили его внимательно почитать первый номер газеты, - вспоминает Анна Шароградская. - Он согласился и сказал, что сам позвонит мне на следующее утро. И… ровно в десять утра раздался звонок: Игорь Васильевич сказал, что выпуск газеты «дело важное и нужное», и дал принципиальное согласие на продолжение работы. 

Но дальше оказалось, что слово начальника УФСИНА по городу Санкт Петербургу и Ленинградской области, полковника внутренней службы Потапенко особенного веса не имеет. При работе над первым номером газеты участникам проекта было достаточно пропуска, который оформляли прямо в колонии. Теперь же потребовался договор с ИРП, мнимое оформление которого затянулось на несколько месяцев… 

Вот цитата из последнего письма Шароградской во ФСИН: «21 июня состоялась встреча с начальником пресс-службы ГУФСИН Арутюнян Сильвой Араратовной. Пресс-служба сообщила, что для выпуска газеты необходимо заключить договор с колонией, поскольку колония является юридическим лицом. <…> 7 октября снова позвонили в канцелярию. Нам сообщили, что исполнителем по нашему делу назначен Федонин Максим Алексеевич. Господин Федонин направил нас к Круглову Анатолию. Круглов - к Саркашову Сергею Вячеславовичу, который и оказался нашим исполнителем, о чем он не подозревал, пока мы ему сами не сообщили. 18 октября встреча с Саркашовым в ГУФСИН. Обещание, что 21 октября у нас уже будет договор, если его найдут (?!). 22 октября выяснилось, что никакого договора нет, так как никто его не составлял. Саркашов С.В. сказал, что нам снова нужно связываться с Сильвой Араратовной и с ней вести дальнейшие переговоры. Таким образом, круг замкнулся». 

Надо отдать ФСИНу должное: по второму кругу инициаторов проекта пускать не стали. Сегодня, 1 ноября в ИРП пришел факс, подписанный начальником Управления Игорем Потапенко: «Правилами внутреннего распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы, утвержденными Приказом Минюста РФ от 06.10.2006 № 31 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы», регламентированы порядок и условия исполнения наказания в виде лишения свободы, обеспечения изоляции, охраны прав, законных интересов несовершеннолетних осужденных и исполнения ими своих обязанностей. Вышеуказанные Правила применяются во всех воспитательных колониях, дислоцирующихся на территории Российской Федерации, и обязательны для сотрудников и работников уголовно-исполнительной системы и осужденных. Правилами не предусмотрено участие несовершеннолетних осужденных в организации выпуска газеты. Кроме того, обучение воспитанников основам выпуска газеты вне базы профессионального училища и предприятия воспитательной колонии, которые осуществляют организацию профессиональной подготовки несовершеннолетних осужденных, противоречит п. 183 Правил внутреннего распорядка». 

Текст п. 183, как и положено в таких документах, не приводится. Между тем он гласит: «Начальное профессиональное образование, профессиональная подготовка осужденных осуществляются на базе профессионального училища и предприятия ВК. Несовершеннолетние осужденные привлекаются к труду в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации». Ни слова о том, что «вне базы» что-либо запрещено. А уж слова «правилами не предусмотрено участие несовершеннолетних осужденных в организации выпуска газеты» - это просто перл! Можете представить себе правила, в которых эта ситуация была бы предусмотрена? 

- Я думаю, нежелание ФСИН работать с нами дальше может быть связано с тем, что мы не согласились на цензурирование газеты, - говорит Анна Шароградская. - Сергей Саркашов предложил нам предоставлять для проверки материалы перед публикацией. Мы, со своей стороны, объяснили, что все тексты будет проверять наш юрист - чтобы в них не закрались какие-нибудь секретные сведения вроде информации о том, как пронести запрещенные вещи в колонию. Кроме того, мы предложили Саркашову включить пункт о предпросмотре в договор - с тем, чтобы юристы и правозащитники смогли проанализировать его с точки зрения российского закона. Не исключено, что такое решение не устроило ФСИН. 

- Хоть Потапенко при встрече и производил впечатление вполне вменяемого человека, но в его ответе ИРП прослеживается традиционная для российской службы исполнения наказаний репрессивная компонента, - считает Юрий Вдовин. - Он исходит не из того, чтобы вернуть людей, попавших в эти учреждения, в нормальную жизнь, а использует все эти инструкции и уложения о наказаниях - для того чтобы наказывать, чтобы людей продолжать репрессировать. Вылечиться от этого система до сих пор не может. Нужны принципиально иные расстановки акцентов - на возвращение человека в социум, на реабилитацию, на смену криминального отношения к обществу на нормальное. А при репрессивных мерах криминальная составляющая только усиливается - но этого понимать Потапенко принципиально не хочет.
Дмитрий Медведев прибыл с официальным визитом в Сеул
Источник: РИА Новости, Дата: 10/11/2010
Президент РФ Дмитрий Медведев прибыл в Сеул, по окончании двухдневного официального визита в Республику Корея глава российского государства примет участие в саммите Группы двадцати, который пройдет в Сеуле 11-12 ноября.

Программа визита начнется с церемонии возложения цветов к монументу павшим за родину. Затем глава российского государства выступит на заседании Третьего российско-корейского бизнес-диалога перед представителями деловых кругов обеих стран. В центре внимания очередного раунда форума будет тема углубления практических связей между Россией и Южной Кореей.

После церемонии официальной встречи и фотографирования состоится беседа Медведева с Ли Мен Баком в узком составе, переговоры в широком составе, подписание совместных документов. Затем президенты сделают заявления для прессы. После этого лидеры двух стран примут участие в заключительном заседании российско-корейского форума Диалог гражданских обществ.

Этот новый канал общения, созданный усилиями Санкт-Петербургского государственного университета и Университета "Коре", позволит молодежи и представителям общественных организаций двух стран установить более тесные контакты, лучше узнать друг друга, на регулярной основе обмениваться мнениями по волнующим гражданские общества обеих стран вопросам.

На следующий день, 11 ноября, президент РФ примет участие в заседании круглого стола на тему торговли и инвестиций бизнес-саммита Группы двадцати.

В рамках саммита "двадцатки" запланирован ряд двусторонних встреч, в том числе с председателем КНР Ху Цзиньтао и премьер-министром Великобритании Дэвидом Кэмероном.

"Работаем над организацией встречи с премьер-министром Австралии Джулией Гиллард", - сообщил журналистам помощник президента РФ Сергей Приходько.

По его словам, программа саммита "двадцатки" начнется вечером с рабочего обеда, на следующее утро состоится рабочее заседание G20, в нем от российской стороны также примут участие вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин, помощник президента РФ Аркадий Дворкович. Лидеры прервутся на церемонию фотографирования, а затем продолжат дискуссию за рабочим завтраком. По окончанию саммита "двадцатки" президент РФ вылетит в Токио, где 13-14 ноября состоится встреча лидеров АТЭС.

В рамках визита президента России в Сеуле будет подписано свыше 20 документов, в том числе Дорожная карта по реализации поставок российского газа в Республику Корея. В ходе предстоящих переговоров главы двух стран планируют уделить особое внимание вопросам развития торгово-экономического сотрудничества, его диверсификации в сторону снижения удельного веса сырьевых товаров в российском экспорте и увеличения доли взаимных поставок высокотехнологичной продукции.

Источник в Кремле сообщил РИА Новости, что в ходе переговоров будет затронута и ситуация вокруг ядерной программы КНДР, которая входит в число проблем, вызывающих наибольшую обеспокоенность мирового сообщества.

В апреле 2009 года КНДР осуществила пуск баллистической ракеты, а в мае провела ядерное испытание. В ответ на эти действия СБ ООН ужесточил санкции, введенные против Пхеньяна в 2006 году после первого подземного атомного взрыва. Северная Корея незамедлительно вышла из шестисторонних переговоров по денуклеаризации Корейского полуострова (РФ, США, КНР, Япония, Северная и Южная Кореи) и заявила о возобновлении ядерной программы.

Сопровождать президента в ходе визита в Сеул будут генпрокурор РФ Юрий Чайка, министр культуры Александр Авдеев, министр регионального развития Виктор Басаргин, министр транспорта Игорь Левитин, глава Минкомсвязи Игорь Щеголев, председатель комитета Совета Федерации по международным делам Михаил Маргелов, глава ФТС Андрей Бельянинов, руководитель Росрыболовства Андрей Крайний, глава ФСФР Владимир Миловидов, директор ФМС Константин Ромодановский, руководитель Федерального агентства по туризму Анатолий Ярочкин, губернаторы Приморского края Сергей Дарькин, Иркутской области Дмитрий Мезенцев, Калужской области Анатолий Артамонов, Сахалинской области Александр Хорошавин, заместитель руководителя Роскосмоса Сергей Савельев, замминистра промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

В российскую делегацию входят также президент ВТБ Андрей Костин, глава "Газпрома" Алексей Миллер, президент РСПП Александр Шохин, гендиректор "Русала" Олег Дерипаска, председатель совета "Мечела" Игорь Зюзин и другие бизнесмены.

Медведев прибыл в Сеул

Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 10/11/2010
Президент РФ Дмитрий Медведев прибыл в Сеул. По окончанию двухдневного официального визита в Республику Корея глава российского государства примет участие в саммите Группы двадцати, который пройдет в Сеуле 11-12 ноября. 

Программа визита начнется с церемонии возложения цветов к монументу павшим за родину. Затем глава российского государства выступит на заседании Третьего российско-корейского бизнес-диалога перед представителями деловых кругов обеих стран. В центре внимания очередного раунда форума будет тема углубления практических связей между Россией и Южной Кореей. 

После церемонии официальной встречи и фотографирования состоится беседа Медведева с президентом Ли Мен Баком в узком составе, переговоры в широком составе, подписание совместных документов. Затем президенты сделают заявления для прессы. После этого лидеры двух стран примут участие в заключительном заседании российско-корейского форума Диалог гражданских обществ. 

Этот новый канал общения, созданный усилиями Санкт-Петербургского государственного университета и Университета "Коре", позволит молодежи и представителям общественных организаций двух стран установить более тесные контакты, лучше узнать друг друга, на регулярной основе обмениваться мнениями по волнующим гражданские общества наших стран вопросам. 

11 ноября президент РФ примет участие в заседании круглого стола на тему торговли и инвестиций бизнес-саммита Группы двадцати. 

В рамках саммита "двадцатки" запланирован ряд двусторонних встреч, в том числе с председателем КНР Ху Цзиньтао и премьер-министром Великобритании Дэвидом Кэмероном. 

"Работаем над организацией встречи с премьер-министром Австралии Джулией Гиллард", - сообщил журналистам помощник президента РФ Сергей Приходько. 

По его словам, программа саммита "двадцатки" начнется вечером с рабочего обеда, на следующее утро состоится рабочее заседание G20, в нем от российской стороны также примут участие вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин, помощник президента РФ Аркадий Дворкович. Лидеры прервутся на церемонию фотографирования, а затем продолжат дискуссию за рабочим завтраком. По окончанию саммита "двадцатки" президент РФ вылетит в Токио, где 13-14 ноября состоится встреча лидеров АТЭС. 

В рамках визита президента России в Сеуле будет подписано свыше двадцати документов, в том числе Дорожная карта по реализации поставок российского газа в Республику Корея. В ходе предстоящих переговоров главы двух стран планируют уделить особое внимание вопросам развития торгово- экономического сотрудничества, его диверсификации в сторону снижения удельного веса сырьевых товаров в российском экспорте и увеличения доли взаимных поставок высокотехнологичной продукции. 

Источник в Кремле сообщил, что в ходе переговоров будет затронута и ситуация вокруг ядерной программы КНДР, которая входит в число проблем, вызывающих наибольшую обеспокоенность мирового сообщества. 

В апреле 2009 года КНДР осуществила пуск баллистической ракеты, а в мае провела ядерное испытание. В ответ на эти действия СБ ООН ужесточил санкции, введенные против Пхеньяна в 2006 году после первого подземного атомного взрыва. Северная Корея незамедлительно вышла из шестисторонних переговоров по денуклеаризации Корейского полуострова /РФ, США, КНР, Япония, Северная и Южная Корея/ и заявила о возобновлении ядерной программы. 

Сопровождать президента в ходе визита в Сеул будут генпрокурор РФ Юрий Чайка, министр культуры Александр Авдеев, министр регионального развития Виктор Басаргин, министр транспорта Игорь Левитин, глава Минкомсвязи Игорь Щеголев, председатель комитета Совета Федерации по международным делам Михаил Маргелов, глава ФТС Андрей Бельянинов, руководитель Росрыболовства Андрей Крайний, глава ФСФР Владимир Миловидов, директор ФМС Константин Ромодановский, руководитель Федерального агентства по туризму Анатолий Ярочкин, губернаторы Приморского края Сергей Дарькин, Иркутской области Дмитрий Мезенцев, Калужской области Анатолий Артамонов, Сахалинской области Александр Хорошавин, заместитель руководителя Роскосмоса Сергей Савельев, замминистра промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. 

В российскую делегацию входят также президент ВТБ Андрей Костин, глава "Газпрома" Алексей Миллер, президент РСПП Александр Шохин, гендиректор "Русала" Олег Дерипаска, председатель совета "Мечела" Игорь Зюзин и другие бизнесмены.
В Сеуле прошло заседание диалога «Россия – Республика Корея»
Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 10/11/2010
8 – 10 ноября 2010 года в Сеуле прошло заседание диалога «Россия – Республика Корея» (ДРРК).

На саммите Глав России и Кореи в 2008 году было принято решение о развитии российско-корейских отношений на уровне стратегического партнерства. Для сотрудничества в области гражданских, правительственных, экономических и научных контактов был создан форум ДРРК, организаторами которого стали Санкт-Петербургский государственный университет и университет Корё. Планируется, что каждый год форум будет собираться по очередности в России и Южной Корее.

По решению Координационных комитетов двух стран первое заседание ДРРК в Сеуле посвящено теме: «Общество знаний XXI века: новое партнерство Российской Федерации и Республики Корея». Координационный комитет с российской стороны возглавляет – ректор СПбГУ Н.М.Кропачев, с корейской – ректор университета Корё Ли Ги Су. От Русской Православной Церкви в Координационный комитет ДРРК входит заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых).

Форум собрал около ста представителей России и Южной Кореи. Среди участников диалога: ректор Московского государственного университета В.А.Садовничий, генеральный директор ИТАР-ТАСС В.Н.Игнатенко, председатель совета директоров Корейской национальной нефтяной корпорации Чон Тэ Ик, исполнительный директор фонда «Русский мир» В.А.Никонов, председатель Комитета Совета Федерации по международным делам М.В.Маргелов и другие.

Кроме пленарных заседаний, в рамках форума работали тематические секции: «Образование и наука», «СМИ и общество», «Культура и искусство», «Политика и международные отношения», «Экономика и торговля», «Молодежный диалог». В работе секции «Культура и искусство» приняли участие заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых) и сотрудник секретариата по делам дальнего зарубежья ОВЦС О.Н.Крапчетов. В частности, на секции обсуждались планы научного изучения истории Русской духовной миссии в Корее совместно с Сеульским историческим музеем и Национальным этнографическим музеем Республики Корея.

10 ноября форум посетили Президент Российской Федерации Д.А.Медведев и Президент Республики Корея Ли Мен Бак, которые приветствовали участников заседания ДРРК.

Находясь в Сеуле, сотрудники Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата посетили Никольский собор и храм преподобного Максима Грека Константинопольского Патриархата. Гостей сопровождал игумен Феофан (Ким), окормляющий русскоязычную паству в Сеуле. В храмах сохраняются иконостас, некоторые иконы, отдельные предметы церковной утвари, в прошлом принадлежавшие Русской духовной миссии в Корее.
Вузы сдадут без конкурса

Источник: Деловой Петербург, Дата: 10/11/2010
Владимир Путин решил ускорить принятие закона, позволяющего вузам сдавать помещения созданным при них фирмам без конкурса. В вузах считают – нужны льготы по аренде.

Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил министру образования и науки РФ Андрею Фурсенко контролировать прохождение закона, предоставляющего вузам право сдавать помещения в аренду без конкурсов своим малым компаниям.

Андрей Фурсенко на встрече с Владимиром Путиным сообщил, что закон уже подготовлен и внесен в Госдуму. "Рассчитываем, что в эту сессию его примут", -- отметил Андрей Фурсенко. На вопрос премьер-министра, ведется ли в этом направлении работа с депутатами Госдумы и когда планируется принятие в третьем чтении, Андрей Фурсенко ответил: "Мы рассчитываем, что в осеннюю сессию этот закон будет принят и Думой, и Советом Федерации и подписан".

Нехватку площадей представители вузов называют главным барьером в создании

новых фирм. Являясь бюджетными организациями, на начальном этапе вузы могут сдавать свободные площади только по рыночным ставкам и только через тендер.

В итоге нет гарантии, что эти помещения не займет сторонняя фирма "с улицы". Сергей Александров, проректор СПбГПУ (Политех), отмечает, что инициатива, продвигаемая Владимиром Путиным, будет эффективной только в комплексе с другими мерами поддержки. "Арендные ставки для предприятий, созданных при университетах и размещаемых на их территории, конечно, должны быть ниже рыночной на 20-30%", -- говорит Сергей Александров.

Только разговоры

По оценкам Светланы Алиевой, менеджера коммерческой недвижимости ООО "АВЕНТИН-Недвижимость", стоимость аренды в петербургских вузах обходится небольшим фирмам в среднем в 700 рублей за 1 м2 в месяц. Таким образом, ежемесячно небольшие фирмы при вузах платят за аренду более 3 млн рублей.

"Разговоры о снижении ставок ведутся с начала прошлого года, но этого так и не произошло. По этой причине очень многие предприятия приостановили оформление", -- говорит Сергей Александров. Геннадий Тихов, чья компания ОАО "Научно-инженерный центр Санкт-Петербургского электротехнического университета" была создана на базе ЛЭТИ, напротив, отмечает, что с кризисом и высвобождением площадей в бизнес-центрах ситуация изменилась.

"Мы сейчас арендуем два помещения, в университете и в бизнес-центре. Ставки примерно одинаковые. Но в университете условий никаких – нет системы пропусков и т.д.", -- говорит Геннадий Тихов. По его словам, для небольших фирм процедура аренды помещений с помощью конкурса действительно неудобна. "Там очень много условий, и нужно иметь отдельного человека, который бы занимался подготовкой документов", -- добавляет Геннадий Тихов.

Последствия реформ

Ситуация с арендой помещений в вузах осложняется конфликтами, которые происходят внутри вузов: самый громкий скандал связан с реформами ректора СПбГУ Николая Кропачева, который с начала 2009 года прекратил отношения с 77 арендаторами. Предприятия занимали примерно 10 тыс. м2 во всех университетских зданиях, но никакого отношения к самому университету не имели, занимались разным бизнесом. За аренду помещений в главном вузе города предприниматели платили более 6 млн рублей в год.
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