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Источник: Прочтение, Дата: 12/11/2010
МГУ

Тема: В МГУ прошел Международный исследовательский консорциум информационной безопасности
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Юридический институт ТГУ занял пятое место в рейтинге лучших юридических вузов страны 

Источник: НИА Томск, Дата: 12/11/2010
По результатам исследования, проведенного исследовательским центром рекрутингового портала Superjob.ru юридический институт Томского государственного университета занял пятое место в рейтинге лучших юридических вузов России, сообщает НИА Томск. 

Изучив резюме нескольких тысяч выпускников наиболее известных российских юридических вузов и взяв в качестве критерия при вынесении оценки уровень зарплат выпускников, а также процент бывших студентов, работающих по специальности, авторы исследования пришли к выводу, что выпускники юридического института ТГУ, претендуют на зарплату в 70 тыс. рублей в месяц. 

В наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ, средняя зарплата выпускников этого вуза работающих по основной или смежной специальности, составляет порядка 80 тыс. рублей. 

Второе и третье места рейтинга разделили Московская государственная юридическая академия и юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета. Средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы, составляет 74 тысячи рублей. Юристы, окончившие Российский университет дружбы народов претендуют на оклад в размере 72 тыс. рублей в месяц. 

При этом выпускники данных вузов весьма востребованы как юристы на рынке труда. По данным исследования, процент выпускников, трудоустроившихся по специальности или смежной специальности, составляет МГЮА – 98 %, МГУ и СПбГУ – 95 %, ЮИ ТГУ – 94 % и РУДН – 70 %. 

Вице-губернатор Томской области Юрий Сухоплюев отметил, что выпускники юридического факультета ТГУ трудятся в самых разных сферах экономики и государственной власти, работают по профессии в США, Канаде, Германии, Израиле. 

«Уверен, что юридический институт ТГУ и впредь будет держать планку подготовки юридических кадров на самом высоком уроне», — сказал вице-губернатор. 

ЮИ Томского госуниверситета вошел в пятерку лучших юридических вузов России

Источник: Томский Обзор, Дата: 12/11/2010
По итогам рейтинга, составленного рекрутиноговым порталом Superjob.ru, Юридический институт Национального исследовательского Томского государственного университета вошел в пятерку лучших юридических вузов России. В качестве критериев оценки вузов были взяты уровень зарплат его выпускников, а также процент бывших студентов, работающих по специальности, сообщает пресс-служба областной администрации.

Источником информации для построения рейтинга послужила крупнейшая в России база данных портала Superjob.ru, насчитывающая более 4 000 000 резюме российских специалистов.

По мнению авторов рейтинга, юристы, окончившие ТГУ имеют право претендовать на оклад в размере 70 тыс. рублей в месяц (если трудятся по специальности) и 45 тыс. рублей, если они выбрали другие сферы деятельности. Средний процент выпускников Томского госуниверситета, трудоустроившихся по специальности или смежной профессии составляет 94%.

Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения, считают составители рейтинга. Как показало исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тыс. рублей. Их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в правовой сфере, могут рассчитывать на заметно меньший ежемесячный доход – 60 тыс. рублей.

Второе и третье места зарплатного рейтинга разделили Московская государственная юридическая академия (МГЮА) и юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы и работающих в сфере юриспруденции, составляет 74 тыс. рублей. Юристы, окончившие Российский университет дружбы народов (РУДН), и работающие по специальности, вправе претендовать на оклад в размере 72 тыс. рублей в месяц.

Дискуссия «Мы сохраним тебя, русская речь?» 
Источник: Прочтение, Дата: 12/11/2010
Три поколения петербургских филологов о движении и изменении норм современного русского языка. 

В вечере участвуют: 

Дина Михайловна Поцепня, доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка СПбГу 

Светлана Викторовна Друговейко-Должанская, преподаватель кафедры русского языка СПбГУ, научный руководитель интернет-портала www.gramma.ru 

Всеволод Москвин, аспирант кафедры славянской филологии СПбГУ, лидер группы «ГЛОМ» 

Музей Анны Ахматовой в Фонтанном Доме 

наб. р. Фонтанки, 34 

Вход в музей: Литейный пр., 53 (под арку) 

Тел. +7 (812) 579-72-39
МГУ
Кибертерроризм приравняли к оружию массового поражения 

Источник: ИнфоШОС, Дата: 12/11/2010
Использование информационного поля с преступными намерениями может быть столь же опасным и даже смертельным для человеческого сообщества, как и применение оружия массового поражения. Таков лейтмотив дискуссии, развернувшейся в ходе открывшегося в Москве форума – Международной конференции по проблемам безопасности и противодействия терроризму. 

Этот форум проводится уже в шестой раз, и с каждым годом число его участников растет. На этот раз в российскую столицу прибыли свыше 400 представителей более чем из десятка стран мира. Среди них ведущие эксперты в области обороны, информационных технологий и кибербезопасности, сотрудники телекоммуникационных компаний и интернет-порталов, военные, представители федеральных органов исполнительной власти России и спецслужб, специалисты ООН, НАТО и Европарламента. Об этом сообщил, открывая конференцию, помощник секретаря Совета безопасности РФ, директор Института проблем информационной безопасности МГУ Владислав Шерстюк.

Проблема угроз в области информационно-коммуникационных технологий – одна из серьезнейших в современном глоблизирующемся мире, подчеркнул Владислав Шерстюк. Сегодня возникают принципиально новые мощные средства, способные привести к небывалым разрушающим последствиям, нарушить работу производственной и экономической сферы, социальной инфраструктуры и госуправления, угрожать самой жизни миллионов людей.

Интернет, будучи несомненным благом для человечества, несет в себе и потенциальную деструктивную силу. Это и психологические войны, и использование его для пропаганды экстремизма, расизма, ксенофобии, да и в чисто криминальных целях – например, для взлома банковских электронных сетей и правительственных сайтов. В наши дни с помощью «всемирной паутины» о себе открыто заявляют международные террористические структуры.

Терроризм быстро приспосабливается к информационной глобализации и, как заявил Шерстюк, актуальная задача мирового сообщества – найти адекватный ответ на новые вызовы. Понимание этой опасности заставляет руководство государств мобилизовываться в борьбе с кибертерроризмом, проводить двусторонние и многосторонние консультации, в том числе на высшем уровне. На этом направлении ведется активная борьба и в региональном разрезе. Так, международные соглашения по взаимодействию в области информационной безопасности были приняты в 2009 году на саммите Шанхайской организации сотрудничества в Екатеринбурге, на встречах в верхах стран АСЕАН, а также в ОДКБ.

Как отметил в своем выступлении на конференции заместитель секретаря Совета Безопасности РФ Валентин Соболев, с транснациональным терроризмом сегодня не могут справиться даже такие могучие и богатые страны, как США. Войны в Ираке и Афганистане стали лишним тому подтверждением. Только в прошлом году, по данным ООН, от действий экстремистских организаций пострадали около 50 стран.

Соболев подробно остановился на основных вызовах, которые несут миру международный терроризм и часто смыкающаяся с ним транснациональная преступность. Эти силы, сказал он, сейчас пытаются овладеть самым современным оружием – радиологическим, химическим, бактериологическим. В этом ряду – и информационные средства, Интернет, которые по своему разрушающему воздействию могут сравниться с оружием массового поражения.

Поэтому всё больше государств склоняются в пользу того, чтобы киберпространство охватили международные договорённости. Ведь похожие соглашения по химическому оружию в своё время убедили многие страны не накапливать такое оружие и уничтожить его запасы.

Без широкой международной кооперации, без поддержки политических и общественных кругов, бизнес-сообществ и средств массовой информации борьба с терроризмом вообще и кибертерроризмом в частности обречена на неудачу, заключил представитель Совбеза.

О том же говорили на форуме и представители ведущих всемирных и региональных объединений. Так, сотрудник Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий ООН Ян Нойце рассказал о глобальной стратегии Содружества наций в борьбе с кибертерроризмом и подчеркнул необходимость активизации противодействия этому глобальному злу в рамках международного и регионального сотрудничества. А эксперт Совета Европы Марта Рекуэна ознакомила собравшихся с подходом этой организации к обеспечению международной информационной безопасности.

В рамках московской конференции состоялось несколько семинаров и круглых столов, а также прошла девятая общероссийская научная конференция «Математика и безопасность информационных технологий» - МаБИТ-2010. Ну а в главном здании МГУ на Воробьевых горах встретились участники Международного исследовательского консорциума информационной безопасности (МИКИБ). Об этой встрече хотелось бы сказать особо.

Консорциум был создан совсем недавно – в апреле 2010 года. Тогда в германском Гармиш-Партенкирхене ряд университетов, общественных организаций и частных компаний из Белоруссии, Болгарии, Германии, Израиля, Индии, Китая, России, США и Японии объявили о создании центра по изучению угроз информационной безопасности и разработке мер для борьбы с ними. За какие-то полгода число участников этого международного проекта значительно пополнилось. Причем, что характерно, и за счет американцев, которые до недавнего времени были ярыми противниками совместных действий в этой области. А на нынешнем заседании был торжественно принят в ряды борцов с «гонкой кибервооружений» еще один участник – Организация оборонных исследований Министерства обороны Индии. Получена и заявка на вступление и другого «новобранца» – Казарского азербайджанско-американского университета.

МИКИБ существенно отличается от тех международных объединений, которые занимаются оперативным отслеживанием опасных инцидентов в интернет-пространстве и ранним предупреждением об угрозах. Задачи консорциума иные – проведение регулярных исследований, мозговых штурмов, конференций и доведение их итогов до власть имущих и широкой общественности.

В своем выступлении на встрече в Москве заместитель директора департамента МИД России по новым вызовам и угрозам Андрей Крутских заявил: «Необходимо собрать все интеллектуальные ресурсы мира, чтобы и большие, и малые страны как можно скорее договорились об общих правилах игры на информационном поле, и в этом смысле консорциум призван сыграть ведущую роль».

Российский дипломат, говоря о необходимости и важности международной кооперации, привел такой пример. На последней сессии Генеральной ассамблеи был представлен доклад генеральному секретарю ООН по вопросам информационной безопасности. Он был подготовлен группой правительственных экспертов из 15 стран, которую возглавлял Андрей Крутских (как, кстати, и аналогичную группу в рамках ШОС). Подобная группа создавалась еще в 2004-2005 годах, но ее работа закончилась безрезультатно из-за обструкционистской позиции США. На сей раз американцы, судя по всему, осознали опасность киберугрозы и всеобщей борьбы с нею, и Генассамблея приняла доклад единогласно.

Однако, по мнению Крутских, в будущем подобные документы должны готовиться не несколькими экспертами, пусть и знающими, опытными и мудрыми, а такими международными интеллектуальными центрами, каковым уже сейчас является МИКИБ, который объединил ведущих специалистов в области информационной безопасности со всего мира…

На VI Международной конференции по проблемам безопасности и противодействия терроризму немало говорилось о необходимости объединения научного потенциала планеты для борьбы с киберугрозой. Но еще неоднократно подчеркивалась и мысль, что нужно к ней широко привлекать молодежь – ту самую аудиторию, на которую, в первую очередь, направлены усилия экстремистских и террористических группировок. И в этом смысле весьма знаменательным событием стало состоявшееся на форуме награждение победителей Антитеррористического фестиваля студенческой, научной и творческой молодежи «Мир Кавказу». Под аплодисменты участников конференции были вручены призы за лучшие работы девяти молодым представителям Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

12 научных организаций из разных уголков страны побывали в этом году в Кроноцком заповеднике
Источник: Север ДВ, Дата: 12/11/2010
В ходе расследований пихте грациозной было возвращено название – изящная, и установлено, что в Кроноцком озере обитают три эндемичные формы гольцов. 

12 научных организаций из разных уголков страны побывали в этом году в Кроноцком заповеднике. 104 специалиста работали по 15 программам, сообщили РИА Север ДВ в пресс-службе учреждения.

От кита до комара, от покорителя поднебесья до обитателя озерных глубин, от ледника до вулкана…Спектр интересов и сфера исследований научных организаций, работавших в Кроноцком заповеднике в 2010 году, были самые разные. Представители большинства институтов и университетов продолжили многолетние наблюдения, а некоторые естествоиспытатели прилетели на Камчатку впервые. 

Так, например, сотрудники Камчатского филиала Тихоокеанского института географии ДВО РАН изучали популяцию и экологию сивучей на лежбище Козлова, и крупных китообразных в бухте Ольга. 

Благодаря мечению сивучей удалось установить, что 30% морских львов, зимующих в Петропавловске-Камчатском, имеют "постоянную прописку" на Камне Козлова в Кроноцком заповеднике.

Сотрудники биологического факультета МГУ имени Михаила Ломоносова провели мониторинг лососевых рыб на Кроноцком озере и бассейнах семи заповедных рек. Ученые провели на Кроноцком озере гидрологические исследования (профиль дна, объем воды, максимальные глубины). Установлено, что во втором по величине пресноводном озере Камчатки обитает около 30 млн. особей кокани, и три эндемичные формы гольцов. 

Сотрудники института экологии растений и животных УрО РАН исследовали генетическую изменчивость в популяции пихты изящной.. Они подтвердили ее статус обособленного вида, вернули прежнее видовое название пихта изящная. 

"Штат ученых заповедника немногочисленный, есть ограниченность в профильном лабораторном оборудовании, например для микробиологических или сейсмологических исследований. Сотрудничество с учеными сторонних организаций, так они называются официально, особенно с узкими специалистами, очень полезно. Благодаря такой кооперации мы получаем уникальную информацию о заповедных экосистемах. Со своей стороны, мы всегда оказываем им всестороннюю поддержку в рамках того, что разрешено нашим строгим заповедным режимом" – рассказал заместитель директора ФГУ "Кроноцкий заповедник" по науке Владимир МОСОЛОВ.  
Кроноцкий заповедник на Камчатке вызывает интерес российских учёных 

Источник: Восток-Медиа, Дата: 12/11/2010
Минувший полевой сезон на его территории оказался очень ярким 

Кроноцкий заповедник на Камчатке - уникальная лаборатория природы под открытым небом. Естественные процессы, протекающие на его территории, изучают специалисты разных профилей и направлений - териологи, орнитологи, энтомологи, сейсмологи, вулканологи и другие.

Интерес российских ученых к исследованиям на территории заповедника не ослабевает, а, наоборот, с каждым годом растёт. И полевой сезон этого года в Кроноцком заповеднике оказался очень ярким, сообщила пресс-служба особо охраняемой природной территории. Исследования здесь проводили 104 специалиста 12 научных организаций из разных уголков страны.                                                                                                                                                                         

От кита до комара, от покорителя поднебесья до обитателя озёрных глубин, от ледника до вулкана… Спектр интересов и сфера исследований научных организаций, работавших в Кроноцком заповеднике, были самые разные. Представители большинства институтов и университетов продолжили многолетние наблюдения, а некоторые естествоиспытатели прилетели на Камчатку впервые. 

Сотрудники Камчатского филиала Тихоокеанского института географии ДВО РАН изучали популяцию и экологию сивучей на лежбище Козлова, и крупных китообразных в бухте Ольга. 

Благодаря мечению сивучей удалось установить, что треть морских львов, зимующих в Петропавловске-Камчатском, имеют «постоянную прописку» на Камне Козлова в Кроноцком заповеднике. За этим родильным домом сивучей морские биологи следят более семи лет. 

В этом году учёные взяли у серых китов биопсию - кусочек ткани, по которой можно будет определить, к какой популяции относятся животные. За репродуктивным лежбищем ежегодно ведётся видео- и спутниковое слежение. 

Сотрудники биологического факультета МГУ им. Ломоносова провели мониторинг лососевых рыб на Кроноцком озере и бассейнах семи заповедных рек. Учёные провели на Кроноцком озере гидрологические исследования (профиль дна, объём воды, максимальные глубины). Установлено, что во втором по величине пресноводном озере Камчатки обитает около 30 миллионов особей кокани (пресноводная озёрная нерка) и три эндемичные формы гольцов. 

Сотрудники Камчатского НИИ рыбного хозяйства и океанографии проводили мониторинг нерки на Курильском озере. На Курильском озере учёные трудятся с 1946 года, ещё до времени основания Южно-Камчатского федерального заказника. Ихтиологами КамчатНИРО накоплена самая большая база данных по красной рыбе на Камчатке, выпущено несколько научных трудов.

Сотрудники Ботанического института им. Комарова РАН изучали структуру растительного покрова вулканогенных местообитаний в кальдере вулкана Узон. Этот научный институт сотрудничает с заповедником с 1970-х годов, и первое описание растительности Кроноцкого сделали его геоботаники. На сегодня благодаря этому институту растительность Кроноцкого заповедника самая изученная на всей Камчатке. 

Сотрудники Камчатского филиала Геофизической службы РАН проводили сейсмологические наблюдения в Долине реки Гейзерной. Значительная часть кроноцких земель (как, впрочем, и вся Камчатка) отличается повышенной сейсмичностью, потому такие исследования ценны и всегда актуальны.

Сотрудники института экологии растений и животных УрО РАН исследовали генетическую изменчивость в популяции пихты изящной. 

Веточки пихты и другие образцы для изучения были собраны научным сотрудником Кроноцкого заповедника Анной Завадской и студентами. В лаборатории на Урале учёные мужи провели молекулярно-генетические исследования пихты грациозной по присланным образцам. Они подтвердили её статус обособленного вида, вернули прежнее видовое название - пихта изящная. 

Это далеко не полный перечень исследований, проведённых в этом году в Кроноцком заповеднике российскими учёными.

«Штат учёных заповедника немногочисленный, есть ограниченность в профильном лабораторном оборудовании, например, для микробиологических или сейсмологических исследований. Сотрудничество с учёными сторонних организаций, так они называются официально, особенно с узкими специалистами, очень полезно. Благодаря такой кооперации мы получаем уникальную информацию о заповедных экосистемах. Со своей стороны, мы всегда оказываем им всестороннюю поддержку в рамках того, что разрешено нашим строгим заповедным режимом», - рассказал заместитель директора ФГУ «Кроноцкий заповедник» по науке Владимир Мосолов.

В Тбилиси обсудили проблему свободы СМИ

Источник: Грузия сегодня, Дата: 12/11/2010
На проходящей в столице Грузии седьмой ежегодной конференции, посвященной положению СМИ на Южном Кавказе, обсуждается проблема свободы печати и электронных изданий.

Конференцию открыла накануне главный советник ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Анна Карлстрайтер, после которой выступили председатель Комитета по международным отношениям парламента Грузии Акакий Минашвили, первый заместитель министра иностранных дел Грузии Гиги Бокерия и специальный представитель ОБСЕ по свободе СМИ Дунья Миятович.

"Медиа должны быть свободными. Это будет сложно, однако у нас нет другого выхода", - отметила в своем выступлении Миятович. С докладом также выступил доктор филологических наук, профессор факультета журналистики МГУ Андрей Рихтер.

Ожидается, что сегодня, в заключительный день мероприятия, участники конференции выработают рекомендации для декларации, на основе которой будет спланирована будущая работа. Об этом сообщает «Кавказский узел».
Вчера на Пушкинской площади состоялся пикет в поддержку Олега Кашина    

Источник: Новая газета, Дата: 12/11/2010
Официально на участие в акции было заявлено 200 человек, но людей пришло гораздо больше, около 500. У металлоискателя длинная очередь. В руках – плакаты, фотографии Олега. Милиционеры вели себя спокойно, в поле зрения их было всего пара десятков. Разрешили выступающим говорить в мегафон.

Недалеко от металлических рамок - стол с листами чистой бумаги: можно было написать письмо для Кашина, которое ему передадут в больницу. 

Выступления сдержанные, никаких выкриков – только самые важные слова. Призывы ходить на митинги, выражать свое мнение, участвовать в пикетах. 

Выступали экологи, журналисты, правозащитники. На пикет пришли Евгения Чирикова, Лев Пономарев, Дмитрий Муратов, Илья Азар, Евгения Милова, Михаил Фишман, Илья Яшин и другие. Было много преподавателей и студентов Журфака МГУ им. Ломоносова.

Акция на Пушкинской – это не только мероприятие в поддержку Кашина. Это акт солидарности со всеми журналистами, которые отстаивают правду. Это пикет в поддержку химкинских журналистов Бекетова и Фетисова. Это требование найти преступников по делу Политковской, Щекочихина, Листьева, Хлебникова и многих других, пострадавших от беззаконной власти.

«Кашин, вставай! Кашин, пиши!» - скандировали в толпе. Пикет прошел без провокаций. После его завершения люди еще долго не расходились. Многие хотели написать письмо Олегу и у столика выстроилась очередь. 
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