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В Высшей школе менеджмента СПбГУ назовут лучших молодых авторов бизнес-проектов
Источник: Закс.Ру, Дата: 15/11/2010
В Высшей школе менеджмента Санкт-Петербургского госуниверситета в среду, 17 ноября состоится церемония награждения победителей XII ежегодного конкурса бизнес-планов им. Годвина Вонга. Об этом ИТАР-ТАСС сообщила сегодня начальник отдела по связям с общественностью университетской школы менеджмента Юлия Ильиных.

Собеседница агентства уточнила, что профессор Годвин Вонг из школы бизнеса Калифорнийского университета является вдохновителем и бессменным руководителем конкурса и председателем жюри. Ежегодный конкурс бизнес-планов - совместный проект Высшей школы менеджмента и Института бизнес-инноваций школы бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета в Беркли, добавила она. Проект - пока единственный в России студенческий конкурс по бизнес-планированию на английском языке, указала Ильиных.

По ее словам, конкурс призван развивать дух предпринимательства, поощрение навыков бизнес-планирования в студенческой среде, оказывать помощь в проверке идей студентов и выпускников на реалистичность, воплощение в жизнь бизнес-идей. В 2010 году поступило 63 бизнес-плана, общее число участников достигло 166 человек. Это универсанты, студенты - представители 33 университетов из 23 городов России и мира. В качестве приглашенных судей в жюри будут участвовать директор Санкт-Петербургского офиса Центра предпринимательства США-Россия Игорь Егоров, предоставивший специальный приз победителю конкурса в номинации "Самый новаторский проект", а также выпускники программ МВА Высшей школы менеджмента.

Тройка победителей конкурса получит кубки, книги, научные журналы, подарки и денежные призы. Участникам конкурса вручат памятные сертификаты, отметила начальник отдела по связям с общественностью Высшей школы менеджмента.
Оценку экологии острова Котлин поставят студенты СПбГУ 
Источник: Котлин.Ru, Дата: 15/11/2010
Студенты, аспиранты и преподаватели кафедры экологической биологии геологического факультета СПбГУ обратились в Администрацию Кронштадтского района с предложением провести оценку зон экологического риска на территории острова Котлин, а также его акваториях. Особое внимание в проекте предполагается уделить зонам, где располагаются социально-значимые объекты - детские сады, больницы, школы. 

Предложение нашло отклик у сотрудников администрации - его поддержали. И это неудивительно: оно выгодно и Кронштадту (определяет экологические проблемы города) и самим студентам - выполняя проектные работы они получат хорошую профессиональную практику.
 

Борис Гребенщиков среди философов
Источник: Fuzz, Дата: 15/11/2010
Борис Борисович Гребенщиков периодически появляется в стенах родного учебного заведения и устраивает там творческие встречи с молодежью. Причем каждый раз это почти не афишируется, но зал все равно забит до отказа, а не студенты СПбГУ просачиваются в аудиторию, передавая друг другу пропуска и студенческие билеты. Молодые люди приходят, чтобы задать кумиру поколений вопросы вроде "а жив ли рок-н-ролл?" и послушать, как он поет под акустическую гитару. Позапрошлую такую встречу Гребенщиков провел на филологическом факультете, потом был полноценный концерт для студентов и преподавателей в здании Двенадцати коллегий. Охрана тогда не пускала собравшихся близко к низкой сцене, где напротив красивой псевдодревнегреческой амфоры сидел сам Борис Борисович. Однако после первой же песни БГ хитро улыбнулся и предложил всем придвинуться к нему поближе. Так что охрана развела руками, а слушатели, облепив и сцену, и даже амфору, благодарно созерцали музыкантов. 

А вот на днях Борис Гребенщиков пришел в гости к студентам философского факультета. И опять яблоку негде упасть в актовом зале, и опять даже под стулом кумира поколений, кажется, сидит народ, и контингент уже привычный: умные студенты с книжками, конспектами и в очках, или же неохиппи с фенечками и хайратниками, но все до одного — молодые и жаждут глубоких познаний и общения с гуру. Вопросы задавали разные, в основном привычные — стоит ли возрождать Рок-клуб? В чем смысл жизни? Может ли добро быть с кулаками? Особенно запомнился вопрос: «Почему жестокие птицы голуби — символ мира?» На него даже Гребенщиков затруднился ответить.

Разумеется, спросили Бориса Борисовича и о встрече с президентом. На что БГ уклончиво ответил, мол, в последнее время встречался и с лучшим ударником мира, и с Дживаном Гаспаряном, так что же его все про президента-то спрашивают? Зашел разговор и о Юрии Шевчуке. Гребенщиков отметил, что поддерживает его, и вообще, благодаря вмешательству Шевчука в Ижевске власти передумали сносить несколько сотен домов. Немного позднее БГ вновь упомянул Юрия Юлиановича, говоря о том, что творцу, конечно, надо в первую очередь творить — но тут же добавил: «Всем, кроме Юры, он правильное дело делает".

Гребенщиков добавил, что в ближайшем будущем АКВАРИУМ возьмет примерно полугодовой «отпуск», так что в это время концертов не будет. А потом, конечно, взял гитару и начал петь, в основном новые песни. А также по многочисленным просьбам был исполнен «Город Золотой» - правда, пел ее зал, потому что Борис Борисович честно признался — уже не вытягивает. В итоге под аккомпанемент БГ студенты тоненькими голосами выводили: «С ними золотой орел небесный, чей так светел взор незабываемый», аж слезы наворачивались. После этого Гребенщиков добавил: «Наверное, я получил еще большее удовольствие, чем вы». БГ бережно относится к своим слушателям, открыт для общения и сам отвечает по электронной почте. 

После творческого вечера весьма незначительное количество студентов вместе с журналистами просочились в аудиторию № 12, спрятанную за неприметной дверью — чай с БГ пить. Как раз за чаем я и попросила Гребенщикова рассказать — а зачем ему все это надо?

Борис Борисович ответил: Эти мероприятия отличаются от обычных концертов буквально всем, но я не уверен, что хочу что-то брать от этого. Просто есть возможность пойти на встречу к людям, которые хотят меня видеть. Думаю, я для этого и живу. К сожалению, это не всегда возможно некоммерчески — ну не дают мне играть бесплатно. Но для меня это — удовольствие. А что касается молодежи... Я, как говорится в старых произведениях, никак не могу понять, что такое «современная молодежь». Она ничем не отличается — что в восемнадцатом веке, что в шестнадцатом, что в нулевом - молодые люди точно такие же.
В Петербурге представили альтернативный школьный учебник по литературе от современных писателей
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 15/11/2010
В арт-центре «Пушкинская, 10»  представили альтернативный учебник по русской литературе, сообщает «100 ТВ».

Особенность двухтомника «Литературная матрица. Учебник, написанный писателями» в личных предпочтениях авторов - каждый писатель выбрал из школьной программы своего любимого классика и написал о нем статью - от Пушкина до Солженицына.

В итоге, в учебник вошли 42 статьи, написанные 42-мя писателями, при том, что о Цветаевой, Некрасове и Маяковском были написаны по две статьи.

Среди авторов - Михаил Шишкин (статья о Гончарове), Андрей Битов (статья о Лермонтове), Дмитрий Быков (статья о Горьком), Сергей Носов (статья о Достоевском), Михаил Гиголашвили (статья о Тургеневе), Людмила Петрушевская (статья о Пушкине), Александр Секацкий (статья о Гоголе), Илья Бояшов (статья о Лескове), Сергей Шаргунов (статья о Грибоедове), Александр Кабаков (статья о Бунине), Валерий Попов (статья о Толстом), Ольга Славникова (статья о Набокове), Александр Терехов (статья Солженицыне), Аркадий Драгомощенко (статья о Чехове), Всеволод Емелин (статья о Блоке), Татьяна Москвина (статья об Островском), Максим Кантор (статья о Маяковском), Дмитрий Воденников (статья о Цветаевой), Павел Крусанов (статья о Замятине) и другие.

Как отметили в издательстве, все статьи, за исключением материала Максима Кантора «Апостол революции» написаны специально для этого издания.

Добавим, что в числе авторов сборника не оказалось Захара Прилепина, хотя ранее анонсировалось его участие в проекте. Прилепин должен был написать статью о Сергее Есенине, но отказался из-за недостатка времени.

В подготовке сборника участвовали специалисты филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета.

В издательстве подчеркивают, что «Литературная матрица» призвана не заменить, а дополнить существующие учебники литературы. Грифов министерства образования и науки книга не имеет.
18 ноября состоится открытие Ежегодной богословской конференции ПСТГУ
Источник: Православие и Мир, Дата: 15/11/2010
18 ноября 2010 г. в 18.00 в конференц-зале 1-го Гуманитарного корпуса МГУ состоится годичный Акт и открытие XXI Ежегодной богословской конференции Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета. Торжественное мероприятие приурочено ко дню избрания на Патриарший Престол святителя Тихона Московского, небесного покровителя ПСТГУ.

Церемонию открытия возглавит председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви архиепископ Верейский Евгений. Факультет церковных художеств представит в фойе выставку студенческих работ по реставрации, иконописи и церковному шитью.

На акте по случаю открытия конференции выступит епископ Женевский и Западноевропейский Михаил с пленарным докладом «Отношение Русской Зарубежной Церкви к богоборческой власти в России и вопрос сохранения церковного единства». Проблема сохранения единства Церкви в эпоху богоборчества выбрана темой для главной и самой крупной секции конференции, посвященной новейшей истории Русской Православной Церкви (19 и 20 ноября, начало заседаний в 10.00). За прошедшие годы эта секция стала наиболее значительным научным форумом в области истории Русской Церкви в ХХ веке, традиционно собирающим большинство крупных специалистов.

Конференция проходит под эгидой Синодальной библейско-богословской комиссии Русской Православной Церкви и является одним из самых крупных научных богословских форумов, проводимых Русской Православной Церковью. Всего на конференции заявлено 13 секций по истории Церкви, патрологии, библеистике, философии и религиоведению.

Открывает работу секция грузиноведения (17 ноября 10.00-16.30). С докладами выступят четыре архиерея Грузинской Православной Церкви, а также ученые из Грузии и России. Секция являет собой пример дружеских отношений на фоне межгосударственных политических разногласий.

Одной из самых интересных обещает быть секция, посвященная истории, проблемам и перспективам русского перевода Библии (23 ноября с 10.00). Ее гостем станет католический архиепископ Флоренции Джузеппе Бетори, возглавлявший комиссию по новому переводу Священного Писания на итальянский язык, вышедшему в Италии в 2008 году.

На конференции ожидается много иностранных гостей. Авторитетный польский  религиовед А. Бронк станет участником секции «Проблемы метода в религиоведении» (19 ноября 17.00-19.00 и 20 ноября 15.00-18.00). Английский богослов Джон Милбанк приезжает на заседания секции «Христианство и плюрализм: вызов религиозного многообразия в XXI веке» (22 ноября 14.00-18.00). Альберт Меллони, итальянский теолог, возглавляющий Центр религиозных исследований имени папы Иоанна XXIII,  выступит на секции «Философские исследования феномена свободы» (23 ноября с 9.00). Немецкие историки Церкви Хайнц Оме и Эрих Ламберц примут участие в работе секции «Исследования по истории Церкви в контексте современной науки» (23 ноября 10.00-14.00). Французский филолог и специалист в области позднеантичной философии Филипп Оффманн представит доклад на секции «Интерпретация священных текстов в христианском богословии и позднеантичной философии» (22 ноября 14:00 – 18:00).

Всего на конференции выступят 123 ученых из России (РАН, МГУ, СПбГУ, РГГУ) и из-за рубежа (университеты Германии, Франции, Греции, Польши и др.).

Арматура в хризантемах 
Источник: Советская Россия, Дата: 16/11/2010
Завершается Год Чехова в России. Великий писатель, журналист и гуманист мучительно рассуждал о будущем России. Его герои, даже невысокого полета, не могли отрешиться от нравственных поисков. Томящаяся красавица Елена Андреевна из пьесы «Дядя Ваня» говорит в отчаянии: «…Мир погибает не от разбойников, не от пожаров, а от ненависти, вражды, от всех этих мелких дрязг». Как-то вдруг резанула меня эта фраза: век прошел после создания спектакля, и что ж мы видим? Мир, а особенно сегодняшняя Россия, погибает и от расплодившихся кровопийц-разбойников, и от вечно внезапных пожаров, но более всего – от ненависти и вражды, которые выливаются в мелкие, зловонные дрязги. Магнитным полем для их притяжения стало такое выдающее изобретение, как интернет, а наглядной иллюстрацией – голубой экран.

На минувшей неделе все телеканалы провели обсуждение и осуждение зверской расправы над журналистом и блогером Олегом Кашиным. Первый удар ему был нанесен букетом поздних хризантем с куском арматуры внутри. Сочувствие к искалеченному коллеге, страх за свою собственную судь­бу, недоверие к милиции-полиции вылились в истеричные манифестации, петиции в адрес президента и говорильню в студиях. Эти программы вызвали глухое и непонятное сперва раздражение большинства зрителей. Почему? В программе Владимира Соловьева «Поединок» участвовали Павел Гусев – владелец газеты «Московский комсомолец» и член Общественной палаты РФ, Ольга Костина – лидер правозащитного движения «Сопротивление» и тоже член Общественной палаты. Гусев, по голосованию телезрителей, проиграл с треском – с трехкратным недобором сочувствующих! Сей поединок (неважно – в каком составе!) прозвучал как приговор нынешнему журналистскому сообщест­ву. Журналисты этой ельцинской плеяды полностью дискредитировали себя, и зрители готовы поддержать любого формального оппонента. Гусев пытался демагогически утверждать, что нулевой уровень доверия со стороны общества объ­ясняется тем, что большая часть региональных СМИ находится в руках государства. Падение доверия произошло и в Москве, и в Питере (на митинг в поддержку Кашина в Москве пришло всего 700 человек, из которых подавляющее большинство навер­няка составляли сами журналисты). И причина этого была озвучена на «Поединке»: СМИ являлись активными строителями той самой системы, которая ныне унижает и калечит людей. А теперь и самой заматеревшей системе они больше не нужны. Почитайте блоги: там прямо утверждается, что гусевская газета продолжает оставаться сливным бачком для заказухи и компромата разных органов и личностей. И неискушенные зрители это знают, чувствуют, голосуя против, даже не вслушиваясь в доводы или стенания Гусева и его консультантов. Для того чтобы восстановить высокий престиж журналиста, надо пересмотреть всю информационную политику, дать слово истинно оппозиционным авторам, вернуть в СМИ общественную дискуссию, искреннюю полемику о будущем России. И уж точно должны перестать звучать в эфире наиболее одиозные имена, мелькать неизменные, искаженные злобой и враньем физиономии. 

Оставим в стороне моральную сторону происшествия и коснемся уголовно-правовой. Парадок­сально, что требует сурово покарать («невзирая на общественное положение») тот, с чьего благословения готовится очередная либерализация уголовного законодательства, недавно анонсированная… президентом Медведевым. Она лишь усиливает эффект безнаказанности – статьи 115, 116 и 112 УК РФ, предусматривающие наказание за побои или нанесение вреда здоровью, оказывается, относятся к категории нетяжких (?!) преступлений, уголовное наказание за которые предполагается вообще отменить. За эти преступления палачей будут карать штрафом – то есть любой «денежный мешок» сможет безнаказанно творить зло, понимая, что законы РФ ему не помеха, а подспорье. Правда, за нанесение тяжких телесных повреждений (ст. 111 УК РФ) все еще можно получить срок на целых 2 года лишения свободы, а если человек в результате умрет – то аж… пять лет. Понятно, что смехотворные наказания никого не останавливают – согласно официальной статистике МВД каждый год преступники в России только калечат 55 тысяч человек (журналистов, коммерсантов, припозднившихся прохожих – кого угодно!), а убивают 46 тысяч. В пересчете на количество населения России – это самые высокие показатели в мире. 

Происшедшее с Кашиным лежит в общем русле реки ненависти и бесправия. Он в отличие от страниц газеты «Коммерсантъ» развязно вел себя в блогах, ос­корблял, подначивал с матерком, сознательно влезал в дрязги. Обидеться и нанять отморозков в Москве мог кто угодно – даже смешно притягивать за уши и сучья судьбу Химкинского леса. Блогер лично поносил стольких людей от богатенького губернатора Турчака до злой журналистки Альбац, что любому – повторяю, любому! – из обидевшихся заплатить подачку жестоким исполнителям, которыми наводнена Москва, ничего не стоит. Попробуй, вычисли заказчика. А сколько россиян будут калечить и убивать после «гуманизации» законодательства, даже представить трудно. К примеру, в США за нанесение таких увечий, что получил Олег Кашин, бандиты сели бы пожизненно. В Португалии, где пройдет саммит НАТО с участием России, преступники вышли бы на свободу не раньше, чем через 20 лет. А у нас только исполнители могут случайно попасться и выйти через 2 года.

Вот и до всякой ясности с нашумевшим делом Кашина в Петербурге в эти же дни информационных стенаний милиция неспеша проводит проверку по факту нападения на историка-публициста Игоря Пыхалова – автора многих книг по советской истории. Уголовное дело пока не возбуждено, сообщил в минувшую субботу представитель ГУВД по городу и области. «Врачи зафик­сировали у него закрытую черепно-мозговую травму, перелом носа и сотрясение мозга», – сказал он и добавил, что только по результатам медицинской экспертизы потерпевшего будет приниматься решение о возбуждении уголовного дела в зависимости от серьезности травм. Ну да: надо дождаться такой же тяжести зверских побоев, чтобы принять решение! А нам-то твердят о прин­ципиальной защите всех, кто добывает правду пером и умом, донося ее до общества.…

Двое неизвестных напали на Пыхалова вечером 11 ноября, когда он возвращался домой по Заневскому проспекту. Сам Игорь Пыхалов связывает нападение со своей профессиональной деятельностью. Историк известен как автор ряда трудов, темой которых является массовое дезертирство чеченцев и ингушей в годы Великой Отечественной войны и их сотрудничество с германским командованием. Как он заявляет, со стороны вайнахов после издания его книг уже была «неадекватная» реакция, например, обращения в прокуратуру с целью привлечь за экстремизм. «Как мне кажется, других поводов нападать на меня нет», – заявил пострадавший. Однако ничего криминального в исторических трудах обнаружено не было. Тогда прибегли к иным методам воздействия. 

Уж тут-то все ясно. Почему же не последовало новой волны возмущения, митингов и требований проверить кавказский след? Думаю потому, что русский публицист – создатель проекта «За Сталина!» и автор множества книг, а среди них – «Великая оболганная война» (2005), в которой пересматривает значение сталинских репрессий и событий, отраженных в фильмах «Последний бой майора Пугачева», «Штрафбат», «Сволочи» и других клеветнических «шедевров». Его бестселлер произвел эффект разорвавшейся бомбы, став самым ярким и убедительным разоблачением «либеральной» геббельсовщины, не оставив камня на камне от антисоветских мифов о Великой Отечественной. 

Игорь родился в 1965 году в героическом Ленинграде, окончил Ленинградский институт авиационного приборостроения, на волне перестройки вступил в КПСС. На выборах 4 марта 1990 года баллотировался в депутаты Ленсовета, а в мае того же года вышел из КПСС. Так что партийность вроде не должна мешать. А что же тогда? Да элементарная жажда правды историка и готовность полемизировать с такими «защитниками гласности», как монархист Гусев (сам признался по радио) и отпрыск советских пропагандистов – антикоммунист Сванидзе, которые сегодня сидят плечом к плечу на многочисленных пресс-конференциях.

Кто еще мог быть заинтересован в избиении Пыхалова? Ну зарубежные спецслужбы, наверное. Он ведь только что издал книгу «ЦРУ и другие спецслужбы США», в которой доказывает, что сегодня, несмотря на лицемерные рассуждения о «перезагрузке российско-американских отношений», наша страна продолжает оставаться главным врагом Соединенных Штатов и главной мишенью для подрывной деятельности американских спецслужб, бюджет которых только за последнее десятилетие вырос вдвое. Но, конечно, таких заказчиков и проверять ни-ни! 

Еще, конечно, могли припугнуть исследователя те, кто мечтает о «десталинизации общества». Подоб­ные люди, конечно, дол­жны ненавидеть автора книги «Великий оболганный Вождь. Ложь и правда о Сталине». В ней автор доказывает, что врагам России все труднее представлять сталинизм уделом «выживших из ума пенсионеров» – на сторону Вождя все чаще переходят молодежь и поколение тридцатилетних, т.е. активное ядро нации. Одним из ведущих идеологов этого нового сталинизма по праву считается Игорь Пыхалов. 

«Избитый историк Пыхалов дол­жен продолжить свою работу, чтобы доказать, что он настоящий исследователь, а не наем­ник!» Об этом «Росбалту» заявил директор центра по изучению экстремизма СПбГУ Сергей Кузнецов. «Плохо, если после избиения Пыхалов бросит заниматься исследованиями, – сказал певец чужого мужества Кузнецов. – Он должен продолжить свою работу, хотя бы для того, чтобы доказать, что он настоящий исследователь, а не наемник». Странный поворот, который не смягчает даже сочувствие и обещание поддержки в адрес Пыхалова. Это уже не первый случай с нападениями на историков в Петербурге, напомнил Кузнецов. В 2004 году в северной столице был убит Николай Гиренко – российский этнограф-африканист и правозащитник. Вообще показательные избиения граждан по профессиональному признаку стали в России своеобразным запретом на профессию. Учительница Харитонова, адвокат Ерошенко, журналист Кашин, писатель Пыхалов – последние жертвы этой тенденции. В программе «НТВшники» новый уполномоченный по правам человека М.Федотов, посверкивая очками, заявил: «Преступников, напавших на Кашина, – найдут! Поскольку он представитель солидного издательского дома «Коммерсантъ», я уверен…». Странная градация для правозащитника. А что же делать представителям «не солидных», то есть не олигархических изданий? Вот какова истинная атмосфера в России!

Кулак, бейсбольная бита или арматура в букете махровых хризантем – эффективный и безопасный инструмент спора палача с любым профессионалом. После такого воздействия он выбывает из сферы деятельности надолго или даже навсегда, как Михаил Бекетов из Химок, а безопасный – потому что милиция крайне редко находит исполнителей подобных преступлений и никогда не находит организаторов, хотя они вслух называются даже с телеэкранов. Посылы, исходящие из Кремля, по-своему ощущают и фигуранты нынешнего скандала. Выдержав паузу, некоторые из них встряли в разговор. Так, губернатор Турчак, чье имя несдержанный Кашин запятнал эпитетом, через пресс-секретаря пожелал журналисту скорейшего выздоровления. Глава Химок Стрельченко выгнал из кабинета ведущего НТВ Пьяных, а «молодогвардейцы», позорящие святое название, обещавшие «наказать» репортера, убрали со своего сайта прямые угрозы и даже «категорически осудили тех, кто напал на Олега». По-своему услышал Мед­ведева и Василий Якеменко – продукт и верный подручный Владислава Суркова. Он, похоже, занервничал и вдруг подал в суд на тех, кто заподозрил в нем заказчика преступления. Странное решение, сразу вызывающее у всех в памяти известную русскую поговорку про шапку. Правда, снег никак не выпадет, чтобы надвинуть ее на глаза и не видеть вихрей ненависти и безобразий, которые веют над Россией.
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