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СПбГУ

Давайте чаще улыбаться
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 16/11/2010
    Накануне Международного дня терпимости (отмечается сегодня) иностранные студенты поделились своими впечатлениями о жизни     в Петербурге.

    В небольшой аудитории факультета журналистики СПбГУ иностранные первокурсники, окруженные учебниками и ракушками электронных переводчиков, прилежно проговаривают заковыристые русские причастия.

Жить в Петербурге им тоже непросто.

    Ряды петербургского студенчества ежегодно пополняются выходцами из стран Азии, Африки и Европы. Особенно часто за партами наших вузов оказываются молодые китайцы: поступить в университеты густонаселенной Поднебесной очень сложно, а Россия предлагает низкую (по сравнению с Европой и США) стоимость образования и возможность приобщиться к богатой русской культуре.

    _ Я приехал в Россию, чтобы выучить русский язык. Ваша культура мне очень нравится, _ студент первого курса Чао Лю старательно подбирает слова и приветливо улыбается.

    Но, говоря о первых днях жизни в Петербурге, иностранные студенты вспоминают не только картины в музеях и поразительную архитектуру.

    _ Когда я приехал, меня посадили в старую машину, маленькую, неудобную. Повезли в общежитие, которое давно не ремонтировалось. Комнаты там были небольшие, на кухне бегали тараканы, _ рассказывает аспирант журфака Ди Чэнь.

    Ознакомившись со спецификой общежитий северной столицы, иностранцы чаще всего снимают комнату или квартиру в так называемом частном секторе. Впрочем, не у всех на это хватает денег. По закону, иностранные студенты не имеют права работать в России _ остается либо жить на средства родителей, либо подрабатывать нелегально.

    Молодым людям приходится привыкать к бумажной волоките и длинным очередям перед ежегодной перерегистрацией, а также к повышенному вниманию стражей порядка.

    _ Моих соотечественников несколько раз на улице останавливала милиция. Документы у них были с собой, но милиционеры все равно просили денежный штраф, _ говорит студент Хао Юй.

    В то же время многие приезжие студенты тепло отзываются о петербуржцах и о городе.

    _ Город у вас очень красивый, много зелени, места для неторопливых прогулок. Русские люди всегда готовы помочь, подсказать мне, если я не знаю нужного слова или не могу найти дорогу, _ говорит студентка из Монголии Ариун Цэвээн. _ Только... мало улыбаются.

    Многие иностранцы признаются, что чувствуют нехватку общения и языковой практики. Перед поступлением в вуз зарубежные абитуриенты в течение года ходят на подготовительные курсы и после этого уже неплохо говорят по-русски. Но рядом с русскими ребятами все равно чувствуют себя неловко. Например, китайские студенты журфака СПбГУ больше общаются между собой, чем с русскими однокурсниками.

    _ Признаюсь, до поступления в университет у меня было предвзятое отношение к китайцам, потому что я приехала из Иркутска, где работают много китайских гастарбайтеров, _ рассказывает студентка третьего курса Олеся. _ Но студенты из Китая вполне интеллигентные ребята. Правда, они кажутся замкнутыми...

    _ У меня есть несколько русских друзей, с ними приятно общаться. Просто мы сдержанные, даже скрытные, боимся сказать что-то неправильно. Такой у нас национальный характер, _ объясняет китайский аспирант Ди Чэнь.

    Зато те, кому удается преодолеть предрассудки, стеснительность и языковой барьер, обнаруживают, что у них много общего. Ведь об успешной карьере и счастливой семье мечтают все вне зависимости от национальности.

    Третьекурсники журфака Хао и Ариун сидят на скамейке около аудитории в ожидании следующей лекции и размышляют о будущем.

    _ После окончания учебы я хочу вернуться домой и работать на русскоязычном канале монгольского телевидения, _ говорит Ариун. _ Тогда смогу не просить деньги у родителей, а сама помогать им.

    _ Я буду работать в какой-нибудь китайской газете. Лучше, конечно, в пекинской или шанхайской, _ строит планы Хао. 
_ Хочется поскорее вернуться домой. У меня там девушка.

    Аспирант Ди, глядя из окна съемной комнаты на грязно-желтые стены соседних домов, говорит о будущем менее оптимистично:

    _ Я бы хотел устроиться на родине по специальности, но, думаю, это будет сложно. У меня немало знакомых, которые закончили журфак и вернулись в Китай. Редко кто нашел работу журналиста или что-то с русским языком.

    Поскольку после окончания учебы запрет на работу в России для иностранцев исчезает, некоторые универсанты не прочь какое-то время поработать в нашей стране.

    _ Если я найду работу в Петербурге после окончания Университета, то останусь здесь на два-три года, чтобы получить опыт работы с русскими, _ признается аспирантка факультета международных отношений СПбГУ Патти Хо. _ Но потом все равно вернусь на Тайвань.

    ...Кстати, о Дне терпимости (или толерантности, как теперь чаще говорят) наши собеседники узнали от нас.
Бьют меньше, но толерантности не прибавилось 
Источник: Закс.Ру, Дата: 16/11/2010
Во всем мире сегодня отмечается Международный день толерантности. Он был торжественно провозглашен в Декларации принципов терпимости ЮНЕСКО в 1995 году по случаю 50-летнего юбилея этой организации. В Петербурге стартовала Неделя толерантности. ЗАКС.Ру пообщался с экспертами и представителями национальных общин, чтобы выяснить, стал ли наш город толерантнее.

Терпимость — так переводится слово "толерантность". Терпимость к тем, кто не похож на тебя, кто говорит на другом языке, слушает другую музыку, молится другим богам или любит не по принятым в обществе правилам. Есть такая старая мудрость: относитесь к людям так, как вы хотите, чтобы люди относились к вам. Но, к сожалению, эта мудрость не всегда срабатывает на бытовом уровне, и логично, когда в таком многонациональном городе, как Петербург, который к тому же построен приезжими, официальные власти тоже понимают, как это важно — показывать пример уважения и терпимости ко всем жителям, не нарушающим законов государства. На программу "Толерантность", оплаченную из бюджета города, каждый год уходят значительные средства, но становится ли Петербург толерантнее? Об этом говорят представители диаспор и эксперты.

"В последнее время россияне стали больше понимать, что мы приезжаем работать, обстановка в городе более спокойная, — говорит Мирзода Мухаммед Назар Миргарипович, почетный консул Таджикистана в Петербурге. — И сегодня, в день, когда мусульмане начинают праздновать священный праздник Курбан-байрам, мы будем говорить о толерантности, о дружбе и уважении со всеми, кто придет на этот праздник. И нам хотелось бы, чтобы и петербуржцы тоже больше помнили о том, сколько строится в городе, в том числе руками таджиков, сколько приезжих работает на благоустройстве города. А то стоит заболеть одному человеку, и об этом все говорят, а о том, сколько таджиков и узбеков убирают мусор, метут дворы, работают разнорабочими, петербуржцы забывают".

По мнению Мирзоды, нападений на людей неславянской внешности действительно становится меньше. Может, еще и потому, что спортсмены-таджики выступают за честь города, и за это они услышали слова благодарности от губернатора Валентины Матвиенко. В этом году в петербургские вузы поступили несколько десятков выходцев из Таджикистана, которые стремились получить высшее образование.

По мнению Алиджана Хайдарова, президента узбекской диаспоры, обстановка в Петербурге в последнее время стала более спокойной, нападений на выходцев из Узбекистана стало меньше. "Но жизнь не стала легче, — говорит Хайдаров. — По-прежнему существуют проблемы с устройством на работу, по-прежнему работодатели спокойно выгоняют людей с работы, не заплатив им, обманув. И нам не удается добиться справедливого и законного наказания в суде для таких непорядочных работодателей".

Ольга Мегрян, член правления армянской общины, отвечает за работу в школах. Третий год она представляет армянскую диаспору в Доме национальностей. "Мы, люди старшего поколения, конечно, скучаем по советскому прошлому, когда в обществе было не важно, какой ты национальности, все дружили, все ездили друг к другу в гости, — говорит Мегрян. — Наши дети этого не знают, и в Доме национальностей мы стараемся создавать такую теплую и дружественную обстановку". В 174-й школе, где работает Ольга Мегрян, регулярно проходят дни разных культур и национальностей, в которых принимают участие дети и их родители. Сюда приходят на встречу со школьниками ветераны войны, артисты и художники разных национальностей. И это очень сближает всех, обстановка в школе и вокруг нее становится спокойнее и доброжелательнее. "К сожалению, этого нельзя сказать обо всем городе, — считает Ольга Мегрян. — Когда наши дети выходят на улицу или едут в транспорте, они могут столкнуться с грубостью и даже агрессией. Я стараюсь не обращать внимания на резкие слова, и детей приучаю к этому — понятно, что эти оскорбления звучат часто от отчаяния, у людей сложные экономические проблемы, и поэтому они раздражительны и агрессивны. Мы стараемся это понимать. И ведь все в конечном итоге зависит от воспитания, интеллигентности каждого человека".

По мнению Дмитрия Дубровского, директора программы "Права человека" Смольного института свободных искусств Санкт-Петербургского университета, толерантность — это проблема Петербурга. "Это проблема Петербурга, петербуржцев, нашей власти, но не диаспор, не национальных меньшинств. Сегодня с утра я увидел в интернете предупреждения о том, что сегодня праздник Курбан-байрам и поэтому надо держаться подальше от Петроградской стороны. Вот это и есть проявление наших страхов, нашей скрытой агрессии. С моей точки зрения, агрессии в отношении выходцев из Азии или с Кавказа стало меньше, но толерантности, к сожалению, не стало больше. Потому что все говорят не о том, и деньги идут не на то, что действительно нужно. Толерантность — это не общие песни и пляски, это не хороводы, а решение острых социальных проблем. Которые, к сожалению, наша власть не торопится решать". Вместо разговоров о национальном разнообразии Петербургу остро нужны реальные действия по решению социального неравенства в отношении тех, кто приезжает из Азии и с Кавказа в Петербург работать, считает он.

Стефания Кулаева, координатор программ антидискриминационного центра "Мемориал", не видит реальных результатов программы "Толерантность".

"В программу "Толерантность" вкладывается все больше средств, но каков результат этих вложений, совершенно не понятно. Потому что все реально значимые мероприятия — Марш против ненависти, антифашистские митинги, акции памяти Николая Гиренко, Тимура Качаравы — это все проходит без участия городской власти и без финансовой поддержки города. Разговоров на официальном уровне ведется много, денег выделяется много, но получается, что это совершенно параллельные процессы — официальная политика и реальная жизнь. На днях мы проводили акцию памяти Тимура Качаравы на месте, где его убили пять лет назад, — рассказала Кулаева. — Нам запретили оставлять там цветы на том основании, что нет мемориальной доски. А почему нет? Во Флоренции есть памятная доска на месте, где от взрыва бомбы, подложенной экстремистами, погибли случайные прохожие. Почему в Петербурге не установить памятный знак на месте, где был убит антифашист? Почему именно накануне мирной творческой акции антифашистов на квартирах организаторов прошли обыски? Мне кажется крайне неблаговидной такая позиция власти: толерантность — это хорошо, а антифашизм — это плохо".
При поддержке Парламента прошел семинар для областных учителей математики
Источник: Вести, Дата: 16/11/2010
4-6 ноября 2010 года на базе оздоровительного комплекса "Университетский" в Выборгском районе Ленинградской области состоялся семинар учителей математики "Математика и ИГА-2011".

Семинар проходил по инициативе школы дистанционного интернет-обучения "Унишанс", при непосредственной организационной поддержке постоянной комиссии Законодательного собрания Ленинградской области по образованию и науке и ее председателя Николая Пустотина ("Единая Россия"). В подготовке семинара также принимали участие Территориальный комитет профсоюза работников просвещения и высшей школы, Санкт-Петербургский государственный университет и Ленинградская областная региональная общественная просветительская организация "Педагог XXI века".

В работе семинара приняли участие 47 учителей из разных районов Ленинградской области. Целью данного семинара являлась методическая помощь учителям Ленинградской области при подготовке школьников 9 и 11 классов к Итоговой государственной аттестации (ИГА) и Единому государственному экзамену (ЕГЭ).

Школа "Унишанс" совместно с постоянной комиссией по образованию и науке областного парламента впервые провела такой семинар. Кроме непосредственного разбора математических задач с учителями, были проведены психологические тренинги, занятия по информатике и освоению правил общения в интернет-пространстве школы "Унишанс", совещания по вопросам организации и проведения ИГА и ЕГЭ в 2011 году, нормативным документам и правилам проведения аттестаций.

Всем участникам семинара было предложено стать абонентами школы "Унишанс" и привлекать школьников старших классов для совместных занятий по подготовке к ИГА и ЕГЭ. "Унишанс" специализируется на дистанционном обучении школьников посредством Интернета. Основная цель такой деятельности - дать возможность школьникам старших классов из отдаленных регионов получать бесплатные консультации профессионалов университетского уровня по решению задач и освоению школьного материала. В этом году школа "Унишанс" расширяет свою деятельность и привлекает к интернет-общению и консультированию учителей Ленинградской области.

На семинаре особо отмечалась важность и необходимость расширения дистанционного обучения школьников из отдаленных районов Ленинградской области, а также расширение географии общения на весь Северо-Западный регион.

По итогам мероприятия участники предложили проводить семинары такого рода

систематически - не менее двух раз в год, а также организовывать выездные семинары в отдаленные районы Ленинградской области, чтобы охватить большее

количество преподавателей. Николай Пустотин поддержал эту инициативу и предложил проводить такие мероприятия не только для учителей математики, но также и педагогов русского языка и литературы, иностранных языков.

Кроме этого учителя решили обратиться с просьбой к Санкт-Петербургскому государственному университету, дирекции ОК "Университетский" и школе "Унишанс" о проведении Летней математической школы "Унишанс" для наиболее активных школьников из Ленинградской области, участвующих в работе интернет-школы.

В завершение семинара участники горячо поблагодарили за его организацию и проведение заместителя декана математико-механического факультета, доцента СПбГУ, кандидата физико-математических наук Галину Павилайнен и профессора

СПбГУ, доктора физико-математических наук Сергея Востокова, под чьим чутким руководством проходил семинар.

Парта для CEO
Источник: Финанс, Дата: 16/11/2010
Проект. «Ф.» собрал истории от топ-выпускников бизнес-школ, представляющих разные отрасли бизнеса. Они рассказывают, почему решили учиться и что именно им дало бизнес-образование.

Научиться новому, будучи руководителем или собственником своего бизнеса, сложно. И здесь бизнес-образование остается почти последней возможностью снова почувствовать себя учеником, начинающим все с чистого листа. Хотя герои всех историй работают в совершенно разных областях и к моменту начала учебы имели разный багаж опыта руководства, между ними нашлось немало общего. Эти руководители действовали по схожим схемам. Например, большинство из них при выборе школы руководствовались в основном практическими принципами, такими как доступность и удобство прохождения курса. Авторитет школы и ее «раскрученность» стояли на втором месте. В то же время взгляды на происхождение школ разделились: кто-то гораздо выше оценивает статус и авторитет западных бизнес-школ (их российских филиалов), а кто-то, наоборот, считает, что отечественные школы больше подкованы в области именно российских реалий.

Свежая струя. Как правило, решение получить бизнес-образование у наших героев сопровождалось изменениями на профессиональном поприще, например переходом в другую компанию. Но в основном таким образом они пытались попасть в некую свежую струю, получить новый взгляд на свой бизнес и пути его развития. Или – изменить взгляд на себя самого и свои возможности, а также повысить свою стоимость на рынке. Каждый топ-менеджер стремился не получить конкретные теоретические знания (многие из них не имели экономического образования до этого и плохо представляли, чему их будут учить), а скорее повысить свой общий уровень, в каком-то смысле сменить «касту», освоить язык бизнес-общения. 

Каждая история уникальна по-своему: от настроения, с которым люди шли учиться (ведь каждый из них имел за плечами разный уровень подготовки), до оценки процесса обучения, в котором каждый больше всего запомнил именно то, что нужно было ему. К примеру, Павел Филиппов, партнер консультационной компании «Аванко Капитал», прежде всего отметил обогащение словарного запаса, которое позволило ему быть более убедительным.  

Что дальше? Каждый из героев после окончания курса выбрал свой путь дальнейшего совершенствования. Кто-то полностью поменял сферу деятельности, кто-то начал осваивать новое направление бизнеса, кто-то занимается все тем же, но с большей эффективностью. И почти все отметили тот факт, что научились смотреть дальше – касалось ли это развития собственного бизнеса или развития себя как наемного менеджера, но уже международного уровня. 

Все без исключения выпускники бизнес-школ отмечают неоценимую пользу от полученных контактов, которые для многих переросли в профессиональные. Кто-то из них даже пожаловался, что среднестатистическому российскому руководителю сегодня очень трудно найти хороших друзей, а тут целых 2,5 года «на проверку чувств», значит, можно закончить курс, точно обзаведясь хотя бы десятком людей, которым можно доверять, а также потенциальными бизнес-партнерами.

Отсюда вывод: каким бы ни было качество самого бизнес-образования, оно по-прежнему остается билетом в клуб бизнес-элиты, а также своеобразным клубом по интересам, дающим возможность общения с себе подобными и построения долгосрочной дружбы. Эта его функция остается наиважнейшей, ведь именно на дружбе и личных связях в России основывается немало стратегических союзов и сделок. Ради статуса «своего человека» многие и идут в бизнес-школы.

История III

Андрей Липатов

Возраст: 29 лет

Компания: «Теплоком»

Должность: Исполнительный директор управляющей компании 

Образование: Executive MBA Высшей школы менеджмента (ВШМ) СПбГУ
Решение Андрея Липатова было связано с желанием повысить свою стоимость на рынке труда. Но после получения бизнес-образования он полностью сменил сферу деятельности и перешел работать в качестве руководителя уже в другую компанию. 

Получать MBA Андрей Липатов начал, будучи директором по управлению инвестициями крупной федеральной сети кинотеатров «Кронверк Синема». Привлекли престижность и возможности дальнейшего роста. «Претенденты на MBA, как правило, имеют хорошее базовое образование и две цели, – рассуждает он. – Во-первых, расширить знания, полезные для развития собственной профессиональной деятельности. Во-вторых, это неплохие инвестиции в самого себя как профессионала и руководителя. Конечно, сегодня работодатель более индифферентен к MBA, чем лет 10 назад, но про себя могу сказать точно – из экономистов со степенью MBA или без нее я возьму на работу первого».

Выбирая между двумя наиболее популярными санкт-петербургскими школами, Андрей Липатов столкнулся с не­ожиданной трудностью: в одном из учреждений ему отказали, посчитав слишком юным – на тот моменту герою истории было всего 26 лет. Преподавателей ВШМ гораздо более чем возраст, впечатлили успехи Андрея: он успел с отличием закончить юридический факультет СПбГУ и школу налоговых поверенных. После череды собеседований Андрей Липатов был принят. Параллельно с прохождением курса целеустремленный студент окончил аспирантуру Фин­эка и защитил кандидатскую на тему «Формирование инвестиционной политики при переходе к инновационному типу развития РФ».

В процессе обучения в ВШМ больше всего Андрею Липатову запомнились стратегические сессии, которые проводил профессор Ищенко. «Он вложил в нас понимание, что все специфические знания без учета общей ситуации во всех деталях бесполезны, – вспоминает Андрей. – Для достижения единой цели необходимо уметь объединить человеческие ресурсы, маркетинг, информационные технологии, финансы, безопасность и другие факторы. Самое главное, что дал мне курс МВА, – новое мировоззрение, которое позволило мыслить шире, привело к пониманию того, что я способен на большее, чем бизнес в масштабе одного города или страны».

«Многие посчитали бы позицию топ-менеджера крупной компании из сферы развлечений и статус кандидата наук исчерпывающими, – размышляет он. – Я решил не останавливаться на достигнутом. После завершения курса МВА возглавил коман­ду топ-менеджеров российской компании международного уровня – холдинга «Теплоком». Она занимает лидирующие позиции на рынке учета энергоресурсов, успешно внедряет высокотехнологичные решения в целях энергосбережения и повышения энергоэффективности. Думаю, что при правильном подходе мы сможем удерживать лидерские позиции в течение десятилетий».

Параллельно Андрей Липатов продолжает учиться – получает Executive Education в Harvard Business School. По его словам, он никогда бы не пошел учиться дальше, не получи свой первый MBA. В Гарварде не только расширяются горизонты стратегического мышления, но и закрепляются основы для международного делового сотрудничества. «Хотя я остаюсь самым молодым в группе, отношения в коллективе у нас сложились буквально на третий день, – говорит Андрей Липатов. – «Европеизированный» народ отличается открытостью, и все учащиеся, неважно, откуда – из Китая, США, Индии, Италии, Голландии, других стран, – объединены единой культурой. Подобное ощущение у меня было в ВШМ, так что, думаю, объединение особой культурой – особенность всех курсов МВА вне зависимости от страны обучения».

Он продолжает налаживать связи, считая это одним из наиважнейших аспектов обучения. «Можно предположить, что мои коллеги в дальнейшем станут деловыми партнерами, – продолжает Андрей. – С их помощью я, например, смогу заказать разработку в Индии, производство в Китае, поставку через США. Я мыслю уже другими категориями, и в этом – основная заслуга MBA».

История IV

Федор Мурыгин

Возраст: 40 лет

Компания: «Воздушные ворота Северной столицы» (Пулково)

Должность: коммерческий директор по неавиационной деятельности

Образование: Executive MBA Высшей школы менеджмента СПбГУ
Поначалу для Федора Мурыгина MBA был важен с точки зрения развития собственного бизнеса. Но по окончании курса он получил предложение поработать в качестве наемного менеджера в одной из крупнейших компаний Петербурга. И согласился.

К моменту принятия решения о получении MBA Федор Мурыгин много лет работал в строительной отрасли и владел собственной компанией «Ласита СПб», основной деятельностью которой было остекление. Бизнес стабильно и успешно работал, компания была широко известна в кругах дизайнеров, архитекторов и строителей. Но постепенно предпринимателю стало тесно в существующих рамках. Захотелось чего-то нового. Приняв решение получить бизнес-образование, он думал прежде всего о расширении собственного бизнеса. «На тот момент мы как раз приняли новую корпоративную стратегию, – рассказывает он. – Для ее реализации требовались некий свежий взгляд и дополнительные знания. Кроме того, я начал подумывать о диверсификации бизнеса и поиске нового интересного направления».

Бизнес-школу Федор выбирал недолго: выпускник СПбГУ был не прочь вернуться в родные стены любимого университета и испытывал доверие к преподавательскому составу. Плюс его интересовало образование, адаптированное под российские реалии, чтобы все полученные знания можно было применять на практике. В результате он поступил в Высшую школу менеджмента СПбГУ и не пожалел. «Особенно сильное впечатление на меня произвело начало обучения, – продолжает Федор. – Хотя к тому моменту уже много лет имел собственный бизнес, и довольно успешный, я не осознавал, насколько большое количество эффективных бизнес-решений уже существует. В этом плане мне очень помогли разбор опыта других компаний и изучение кейсов». 

По словам Федора, его мировоззрение полностью поменялось – он ощутил приток сил. «Ко мне пришло осознание того, что я способен на большее, – рассказывает он, – что у меня есть силы для дальнейшего рос­та. Появились новые амбиции и желание работать в более крупных масштабах. Особенно повлиял курс лидерства Андрея Займулина, финансового учета Ольги Удовиченко и курс финансового анализа и принятия  управленческих решений Дмитрия Волкова». 

В результате, когда Федор Мурыгин, уже не только как человек с большим опытом коммерческой работы, но и дипломированный специалист, получил предложение возглавить подразделение одной из крупнейших компаний Петербурга, он его принял. Сегодня он коммерческий директор по неавиационной деятельности «Воздушных ворот Северной столицы». С 29 апреля под управлением этой компании, по соглашению о государственно-частном партнерстве, находится аэропорт Пулково. Она должна реализовать один из крупнейших инвестиционных проектов в регионе – построить новый международный пассажирский терминал, провести модернизацию действующих объектов и полностью изменить привычный облик аэропорта. Стоимость проекта – около 1,2 млрд евро. «Наше подразделение отвечает за все бизнесы в аэропорту и  вокруг него, – рассказывает Федор Мурыгин. – Это, пожалуй, самое амбициозное направление «Воздушных ворот»: за короткие сроки мы должны вывести на совершенно новый уровень пакет услуг, предлагаемых аэропортом, создать и наладить инфраструктуру, построить бизнес-центр и гостиницу. А в итоге увеличить доходы от неавиационной деятельности в несколько раз».

Федор увлечен своей новой деятельностью. «В столь мощных компаниях мне раньше работать не приходилось, – признается он. – Только штат сотрудников составляет около 4 тыс. человек. От меня ждут нетрадиционных решений, и мне представляется шанс поработать в иных масштабах, чем до того. Но главное – я чувствую в себе силы и желание реализовать все поставленные задачи, и во многом это заслуга полученного образования».

Священное Писание станет темой богословской конференции 
Источник: Бета Пресс, Дата: 16/11/2010
18 ноября 2010 г. в конференц-зале 1-го Гуманитарного корпуса МГУ состоится открытие XXI Ежегодной богословской конференции Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета. Торжественное мероприятие приурочено ко дню избрания на патриарший престол святителя Тихона Московского, небесного покровителя ПСТГУ. Церемонию открытия возглавит председатель Учебного комитета Русской православной церкви архиепископ Верейский Евгений. Факультет церковных художеств представит в фойе выставку студенческих работ по реставрации, иконописи и церковному шитью. 

На акте по случаю открытия конференции выступит епископ Женевский и Западноевропейский Михаил с пленарным докладом «Отношение Русской Зарубежной Церкви к богоборческой власти в России и вопрос сохранения церковного единства». Конференция проходит под эгидой Синодальной библейско-богословской комиссии Русской православной церкви и является одним из самых крупных научных богословских форумов, проводимых Русской православной церковью.  Одной из самых интересных обещает быть секция, посвященная истории, проблемам и перспективам русского перевода Библии. Ее гостем станет католический архиепископ Флоренции Джузеппе Бетори, возглавлявший комиссию по новому переводу Священного Писания на итальянский язык, вышедшему в Италии в 2008 году. 

На конференции ожидается много иностранных гостей. Авторитетный польский религиовед А. Бронк станет участником секции «Проблемы метода в религиоведении». Английский богослов Джон Милбанк приезжает на заседания секции «Христианство и плюрализм: вызов религиозного многообразия в XXI веке». Альберт Меллони, итальянский теолог, возглавляющий Центр религиозных исследований имени папы Иоанна XXIII,  выступит на секции «Философские исследования феномена свободы». Немецкие историки Церкви Хайнц Оме и Эрих Ламберц примут участие в работе секции «Исследования по истории Церкви в контексте современной науки». Французский филолог и специалист в области позднеантичной философии Филипп Оффманн представит доклад на секции «Интерпретация священных текстов в христианском богословии и позднеантичной философии». Всего на конференции выступят 123 ученых из России (РАН, МГУ, СПбГУ, РГГУ) и из-за рубежа (университеты Германии, Франции, Греции, Польши и др.). 

Почему никто не хочет отключать украденные телефоны

Источник: Город 812, Дата: 16/11/2010
На прошлой неделе ГУВД Москвы выступило с предложением принять на законодательном уровне программу по борьбе с хищениями мобильных телефонов. Украденные аппараты: мобильники, смартфоны, айфоны – должны блокироваться российскими сотовыми операторами. Если идентификационный номер аппарата – IMEI – попадет в черный список, то его просто невозможно будет подключить: установленная sim-карта не будет работать.

Этот способ борьбы известен давно, более того, он действовал в Петербурге до 2002 года, когда GSM-оператор был один («Северо-Западный GSM» – впоследствии ставший «МегаФоном»). Тогда оператору не приходилось даже ни с кем договариваться. Клиент просто обращался в компанию с заявлением и справкой из милиции, и IMEI ставился на контроль. По словам Людмилы Чеховой, пресс-секретаря Северо-Западного филиала ОАО «МегаФон», при существовавшей в то время абонентской базе порядка 1,5 - 2 миллионов абонентов в месяц принималось до 500 - 700 запросов. Но сейчас их может быть в сто раз больше. 

Готовы ли сотовые операторы бороться таким способом с кражами телефонов?

В петербургском филиале ОАО «Вымпелком» его пресс-секретарь Мария Георгиевская объяснила ситуацию так: 

- Как законопослушный оператор, мы, конечно, будем обязаны выполнить требования законодательства. Технически блокировка телефона по IMEI-коду возможна, но в то же время следует учесть, сколько у нас на рынке «серых» телефонов, а IMEI порой дублируется до нескольких тысяч раз в сети одного оператора в одном филиале. Блокироваться будут все разом – пострадают законопослушные владельцы других аппаратов. В настоящий момент мы блокируем телефоны по IMEI лишь по запросу правоохранительных органов.

Примерно то же сказали нам в МТС. Кроме того, представители оператора отметили, что стоимость оборудования, которая позволит отслеживать IMEI, достаточно высока. Региональные операторы вряд ли захотят на нее тратиться. Помимо платформ, отслеживающих появление в сети IMEI из черного списка, операторы будут вынуждены открыть какие-то службы поддержки для безвинных владельцев телефона с аналогичным кодом. 

Компания «МегаФон» невысоко оценивает шансы нового законопроекта. «Подобные законодательные инициативы, - отмечает Людмила Чехова, - как минимум дважды вносились в Государственную думу и не были приняты в связи с невозможностью их реализации, как с правовой, так и с технической точки зрения».

Во-первых, бывшему собственнику обязательно надлежит обратиться в милицию. Во-вторых, доказать там право собственности: не просто предъявить коробку и чек, но и какой-то документ, где будет указана и фамилия владельца, и IMEI-код телефона. И наконец, милиция будет обязана разослать не три, а тридцать три запроса. Три – в «МегаФон», «Билайн» и МТС, а тридцать – региональным операторам. 

Есть еще коллизия с «прошивщиками». Попавший в черный список (если такой список появится) телефон можно будет без помех использовать в любой стране с другими сотовыми операторами. Но есть вариант попроще: отдать телефон в «прошивку» или перепрошить его самому, скачав из интернета нужную программу. 

Прошивка подразумевает присваивание телефону нового идентификационного кода (на манер автомобильных номеров двигателя и кузова). Но это вовсе не значит, что мастера по прошивкам сплошь криминализованы. Обычно с помощью прошивок в телефон внедряют русское меню. Так или иначе, законодатели предлагают учинить уголовное наказание для прошивальщиков. 

Попытка ввести уголовное наказание за перепрошивку мобильных устройств уже провалилась – в 2007 году. Тогда за такие шалости предлагали сажать на два года. И сейчас эксперты сомневаются, что прошивальщикам можно придумать легальное наказание. Хотя бы потому, что в российской уголовной практике почти нет примеров, когда наказанию подвергались перебивщики автомобильных номеров. 

- Статья 327 УК, карающая за подделку документов, не действует в отношении номеров двигателя и кузова, хотя бы потому, что у любого документа должны быть какие-то реквизиты и он должен находиться на некоем бумажном или электронном носителе, но никак не на автомобиле, - пояснила Наталья Шатихина, доцент кафедры уголовного права юридического факультета СПбГУ. - Будет просто смешно, если для телефонного аппарата такой закон появится, а для автомобиля – нет. Сейчас перебивщика можно судить только за пособничество – если он заранее знал о будущем угоне, или за укрывательство преступления. А мастера по прошивке телефона невозможно привлечь даже за укрывательство – он ведь не знает, был ли телефон украден, или ему принесли обычный «серый» аппарат. Конечно, если милиционеры поймают грабителя, прижмут ему пальцы дверью, и он даст показания на своего приятеля, который занимается прошивками, – суд сможет посадить обоих. Но обычно милиция не очень напрягается в расследовании таких дел. Моей коллеге они не помогли вернуть похищенный айфон даже после того, как она сама нашла его на «Юноне». Ей пришлось выкупать его за свои деньги. 

МГУ
Арт-группа «Война» добралась до «Крестов»
Источник: Аргументы и факты, Дата: 16/11/2010

Членов арт-группы «Война» поместили в следственный изолятор «Кресты». Таков итог скандальной акции «Дворцовый переворот»

Накануне возмутителей общественного спокойствия задержали в Москве на конспиративной квартире. Как сообщил в «Твиттере» представитель арт-группы, троих арестованных активистов «Войны» доставили в ОВД «Беговая», а затем передали операм из Центра «Э». Среди задержанных Леонид Николаев (Леня Ё), Олег Воротников (Вор) и Наталья Козленок (Сокол). Последняя была вскоре отпущена сотрудниками правоохранительных органов. Как сообщает Фонтанка.Ру, Леня Ё и Вор на данный момент уже находятся в Петербурге, в следственном изоляторе «Кресты».

Адвокаты арестованных считают, что задержание связано с последней нашумевшей акцией арт-группы, в ходе которой в Петербурге были перевернуты несколько машин милиции. В отношении молодых людей возбуждено уголовное дела по статье 213 (хулиганство). По данным группы, ущерб от «Дворцового переворота», указанный в материалах уголовного дела, составил более 98 тысяч рублей.

«Военный переворот» в МДВ

Напомним, дерзкая акция, повлекшая за собой возбуждение уголовного дела, прошла в Петербурге в ночь с 16 на 17 сентября. Ночью участники собрались в центре города у Михайловского замка и перевернули несколько милицейских автомобилей, дежуривших у музея.

Активисты собрались перед дворцом поздно ночью, отвлекли служителей правопорядка, а затем под лозунгами: «Помог ребенку – помог стране!», «Дайте нам точку опоры и мы перевернем Мусарню!», «Колобок – с нами!», «Тут не дороги яйца, важно при народе-то выкатить!» - подбежали к милицейской машине и перевернули ее, сообщает «Русский Newsweek». Затем, тоже самое участники арт-группы проделали на набережных рек Мойки и Фонтанки и у здания ГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. На каждую машину активисты потратили 9 секунд.

По словам активиста, в одной из машин даже находились сотрудники правоохранительных органов. Но хулиганы действовали быстро – всем удалось скрыться с места происшествия.

Целью акции, как утверждают лидеры арт-группы «Война», был «переворот» мира правоохранительных органов. Активисты, слова которых приводит идеолог группы Плуцер-Сарно, утверждают, что таким образом показали, как надо проводить реформу МВД, сообщает GZT.RU.

«Проделки» «Войны»

Отметим, в группу «Война» входит не меньше шестидесяти человек. Среди членов группы поэты, художники, студенты, филологи, журналисты. В состав группы также входят бывшие и действительные студенты философского факультета МГУ имени Ломоносова, философского факультета Тартуского университета, Школы фотографии имени Родченко и других учебных заведений.

«Война» сотрудничает с целым рядом художественных и политических структур, а своими учителями в современном искусстве считает Александра Бренера, Андрея Монастырского и Вадима Захарова. Творческий метод группы — демонстративный эпатаж и провокационные акции.

Акции группы включают в себя: провокации, нарушение общепринятых норм морали в общественных местах, публичное хулиганство, нецензурная брань и др.

«Проделки» «Войны» всегда вызывают бурное общественной обсуждение. Так, в разгар общественной кампании против беспредела на дорогах vip-автомобилей с синими мигалками активист «Войны» Леонид Николаев (по прозвищу Лёня Ё…тый) с синим ведром на голове запрыгнул на служебную машину ФСО со спецсигналом в самом центре Москвы и пробежался по её крыше. Видео произошедшего вскоре попало в интернет.

Утром 28 мая он был схвачен у своего дома и увезен в неизвестном направлении. Позднее Николаеву удалось сообщить, что его привезли в ОВД «Китай-город». Он обвинялся по административной статье, ему грозило 15 суток ареста. В тот же день Николаев был отпущен из милиции до нового разбирательства.

В Петербурге же «Война» провела неординарную акцию – участники группы Петербурге нанесли изображение мужского полового органа на Литейном мосту. За 10 минут до развода Литейного моста во всю длину на нём был нарисован гигантский фаллос. На всё действо у активистов ушло около минуты. Краску выливали на проезжую часть прямо из канистр. В акции участвовали члены группы: Леня Ё…тый, Ирма, Коза, Люба-бабка, Мор, Доктор Серый, а также учащиеся питерского Уличного Университета.

Напомним, что прямо перед мостом находится управление ФСБ.

По словам Карины Таукеновой, пресс-секретаря Комитета по благоустройству и дорожному хозяйству, фаллос с Литейного моста смыли в тот же день. Для этого пришлось задействовать две пожарные машины. Чиновники не скрывают, что «акция» доставила им много хлопот, но не намерены требовать материальной компенсации с задержанного юноши. Всерьез акцию не восприняли, сообщает MR7.

Водружен крест на храм, построенный деканом социологического факультета МГУ
Источник: Православие и Мир, Дата: 16/11/2010

13 ноября 2010 года состоялось торжественное воздвижение крестов на купола храма Рождества Пресвятой Богородицы села Говорово и постановка Поклонного Креста на месте трагической гибели дочери декана социологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова профессора Владимира Добренькова,  - Марии Добреньковой и ее жениха Александра Панакова. 

9 лет назад, 29 декабря 2001 года, Мария Добренькова и Александр Панаков отправились в подмосковную деревню Говорово. Польстившись на машину, в которой ехала молодая пара, на Марию и Александра напали преступники и зверски убили их. 

Тела молодых людей были найдены не где-либо, а на месте разрушенного в годы хрущевских гонений на Церковь древнего подмосковного храма Рождества Пресвятой Богородицы. В тот момент для профессора Добренькова стало очевидно то, что гибель дочери и ее жениха стала частью истории храма, и то, что эта история должна продолжаться. Именно поэтому он принял решение восстанавливать храм, для чего в 2006 году создал «Фонд памяти Марии», трудами которого уже в 2008 году удалось заложить возрождающуюся святыню.

К данному начинанию присоединились и жители села Говорова, и многие другие люди, которые, узнав о трагической истории Владимира Ивановича, решили внести свою посильную лепту не ради собственной славы, но во славу Божию.

В мероприятии, помимо священнослужителей (нареченного и на следующий день рукоположенного во епископа Павлодарского и Усть-Каменогорского архимандрита Варнавы (Сафонова), благочинного Видновского округа Московской епархии протоиерея Михаила Егорова, настоятеля строящегося храма игумена Мефодия (Илюточкина) и других представителей духовенства) и прихожан приняли участие представители светских властей (советник Губернатора Московской области Наталья Васильевна Шуба и глава городского поселения Московский Сергей Иванович Смолий), а также руководство, профессора, преподаватели и сотрудники МГУ имени М.В. Ломоносова (в частности, заслуженный  профессор Московского университета, проректор МГУ по международным связям в 1970-1980-е гг. Владимир Иванович Тропин). Ну и, разумеется, все те неравнодушные люди, которые внесли свой посильный вклад в возрождение говоровской церкви.

Перед началом воздвижения креста профессор Добреньков выступил с речью, в которой, в частности, отметил особую святость этого места, которое «было поругано и вновь возрождается жертвенной кровью невинно убиенных». Со словами особенной благодарности Владимир Иванович обратился к тем жителям села Говорова, которые постоянно молили Бога о возрождении своего храма, а также к митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию, который благословил воссоздание церкви. Профессор особо подчеркнул, что подходящее к своему завершению строительство говоровской церкви - это «видимый символ борьбы со злом, который показывает всем на то, что бороться со злом можно не только наказывая его, но и совершая добро».

Затем с кратким словом выступил глава городского поселения Московский Сергей Смолий, который рассказал присутствовавшим о дальнейших планах по восстановлению некогда разрушенных храмов на территории района. После чего теплые слова благословения и напутствия от митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия произнес протоиерей Михаил Егоров.

Завершилось мероприятие молебном перед воздвижением креста и литией в память убиенных Марии и Александра перед Поклонным Крестом. В тот момент, когда крест был установлен на купол храма, хлынул дождь. Многие присутствующие, в том числе и из духовенства, увидели в этом особый знак.

Уроки длятся 200 лет 
Источник: Российская газета, Дата: 16/11/2010

Вчера в Москве начались "Пироговские дни", приуроченные к 200-летию со дня рождения великого русского ученого и врача Николая Пирогова.

- Вся мировая медицина до сих пор использует методы и открытия Пирогова в области хирургии, анатомии, организации медицинской помощи, - сказал проректор Московского медицинского университета имени Сеченова, член-корреспондент РАМН Иван Чиж. - К примеру, Пирогов во время Крымской войны на Главном перевязочном пункте придумал метод медицинской сортировки, которым мы пользуемся и по сей день.

Официальное открытие празднования состоялось у памятника ученому. А затем участники и гости пироговского праздника перешли в конференц-зал Университетской клинической больницы N1, где прошло расширенное заседание ученого совета. Началось оно показом отрывка из фильма "Николай Иванович Пирогов". Не только студенты, но и опытные врачи смотрели, как Пирогов спасает сердце пациента, остановившееся от плохого эфира.

- Он был отважным человеком и все делал сам, - сказала, открывая заседание, министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова. - Не будем заниматься сегодня анализом профессиональной деятельности этого великого ученого - это давно сделали до нас. Мы собрались для того, чтобы отдать долг почитания Пирогову, вклад которого в нашу сегодняшнюю жизнь трудно переоценить. Кстати, собрались мы именно здесь отнюдь не случайно.

"Тайну" раскрыл ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий, рассказав о том, что Пирогов получил образование на медицинском факультете Московского университета (тогда Императорского), который стал основой "Первого меда". На факультет же Пирогов поступил в 14 лет, подделав документы. В 18 он уже получил диплом, а в 26 стал профессором.

По окончании торжества корреспондент "РГ" спросил у Татьяны Алексеевны:

- Николай Пирогов, бесспорно, великий ученый. Но ведь в истории нашей медицины есть еще личности, почитанию которых можно посвятить целый год?

- Есть. И обязательно будем чествовать - никого не забудем, - ответила министр Голикова. - Сегодня, когда мы возлагали цветы к памятнику Пирогову, было много народу. И почти все с цветами. А ведь цветы сюда давно никто не приносил... Хотелось бы, чтобы чествование великих людей - не только врачей, ученых - стало традицией, а не торжественным мероприятием "по случаю". А у монумента Пирогова уж точно всегда должны лежать цветы.

В МГУ хотят построить самый мощный суперкомпьютер
Источник: Российская газета, Дата: 15/11/2010

Московский государственный университет имени Ломоносова намерен сотрудничать с группой компаний "Т-Платформы", занимающейся поставкой решений для высокопроизводительных вычислений. Об этом говорится в официальном сообщении организаций. Целью совместной работы станет создание суперкомпьюпета, который будет обладать производительностью 1 эксафлопс (то есть 1000 петафлопс).

В пресс-релизе отмечается, что эксафлопсные вычисления позволят качественно изменить многие сферы жизни человека, ответив, например, на вопросы вроде: "Какой должна быть оптимальная глобальная стратегия экономического развития страны?" или "Как преодолеть грядущий энергетический кризис?".

Таким образом, несложно подсчитать, что разрабатываемый "Т-Платформами" и специалистами МГУ суперкомпьютер будет примерно в четыреста раз производительнее самого мощного на сегодняшний день китайского суперкомпьюпета Tianhe-1A (порядка 2,5 петафлопс), созданного в конце октября, и более чем в 500 раз мощнее легендарной машины Cray (1,75 петафлопс).

Александр Евсеевич Хинштейн. Биографическая справка
Источник: РИА новости, Дата: 16/11/2010

Исполняющий обязанности председателя Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин предложил депутату Александру Хинштейну должность своего заместителя, сообщил РИА Новости официальный представитель ведомства Владимир Маркин.

Обозреватель отдела политики газеты "Московский комсомолец", депутат Государственной Думы РФ.

Александр Евсеевич Хинштейн родился 26 октября 1974 г. в Москве в семье инженеров.

В 2001 г. он окончил заочное отделение факультета журналистики Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова, в 2007 г. окончил Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Работал в различных многотиражках, с 1991 г. - внештатный сотрудник газеты "Московский комсомолец" ("МК"), с 1992 г. - в штате "МК". Обозреватель при главном редакторе "МК".

Александр Хинштейн получил широкую известность, как автор громких материалов в жанре журналистских расследований. По результатам его публикаций возбуждались многочисленные уголовные дела, ряд высокопоставленных чиновников, сотрудников правоохранительных органов и спецслужб были отправлены в отставку.

Сам Хинштейн своей первой значительной журналистской работой считает большую статью о Владимире Жириновском, опубликованную в конце 1994 г., в которой он привел малоизвестные факты, рассказы людей, знавших лидера ЛДПР в студенческие годы.

Он был автором статей, заметок, интервью, репортажей о национал-патриотах.

Широкую известность журналист получил в июле 1996 г., когда в ходе президентской избирательной кампании "МК" опубликовал сделанную Хинштейном сенсационную расшифровку магнитофонной записи разговора членов предвыборного штаба президента России Бориса Ельцина, касавшейся знаменитой "коробки из-под ксерокса" с полумиллионом долларов.

В период с 1996 по 1998 года Хинштейн опубликовал несколько материалов о коррупции в ФАПСИ (дело генерала ФАПСИ Монастырецкого).

В 1999-2006 гг. выступил автором ряда статей, направленных против предпринимателя Бориса Березовского и его спецслужбы - частного охранного предприятия "Атолл". Среди прочего Хинштейн писал о криминальных связях Березовского и руководства МВД России.

Несколько раз журналист привлекался к уголовной ответственности.

В мае 1999 г. произошел скандал, связанный с возбуждением уголовного дела по факту использования Хинштейном заведомо подложных документов, которые он предъявил сотрудникам ГИБДД, остановившим журналиста за нарушение правил дорожного движения.

В январе 2000 г. сотрудники следственного комитета МВД попытались принудительно вывести Хинштейна в город Владимир для проведения судебно-психиатрической экспертизы, которая была назначена в рамках дела, возбужденного в мае 1999 г. В феврале 2000 г. следственный комитет МВД прекратил уголовное дело в отношении Хинштейна в связи с тем, что совершенные им деяния не представляют большой общественной опасности.

В 1999-2002 гг. Хинштейн был автором и ведущим еженедельной информационно-публицистической программы "Секретные материалы" канала ТВЦ.

7 декабря 2003 г. Александр Хинштейн был избран депутатом Государственной Думы РФ по Семеновскому одномандатному избирательному округу 122 (Нижегородская область). Входил в состав Комиссии Государственной Думы по противодействию коррупции и в состав Комитета по безопасности.

В 2007 г. был вновь избран в Государственную Думу в составе федерального списка кандидатов, выдвинутого Всероссийской политической партией "Единая Россия".

Является членом фракции "Единая Россия", членом Комитета ГД по промышленности, членом Комиссии ГД по законодательному обеспечению противодействия коррупции.

Александр Хинштейн стал инициатором порядка 40 законопроектов в области уголовного, административного и гражданского права.

Александр Хинштейн широко известен как писатель. Он автор книг "Кризис" (в соавторстве с Владимиром Мединским), "Тайны Лубянки", "Как убивают Россию", "Березовский и Абрамович. Олигархи с большой дороги", "Ельцин.Кремль.История болезни", "Охота на оборотней", "Подземелья Лубянки", "Какого цвета страх". Член Союза журналистов Российской Федерации.

Его деятельность отмечена орденом Почета, медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, медалями Жукова, "Защитнику свободной России", "300 лет Российскому флоту", "В память 850-летия Москвы", "300 лет Санкт-Петербургу", ведомственными наградами ФСБ, МВД, ФСО, Минюста, ГТК России, ФАПСИ, Спецстроя России, Железнодорожных войск Российской Федерации, медалью Русской православной церкви Святого благоверного князя Даниила Московского.

11 февраля 2005 г. Александру Хинштейну была вручена почетная награда Союза журналистов России "Золотое перо России" за серию публикаций в "МК" в жанре расследования за 2004 г. Он лауреат премии им. А.Боровика, премии ФСБ России в области литературы и журналистики, премии МВД России за лучшее произведение литературы и искусства, премии "Щит и перо", премии "Лучшие перья России", премии г. Москвы в области журналистики, Премии "Алмаз".

Александр Хинштейн - лауреат международного кино-телефестиваля "Закон и общество". Ему присвоены звания "Почетный работник прокуратуры", "Почетный работник юстиции России", "Почетный сотрудник спецсвязи России". Он также является почетным гражданином Городецкого района, городов Балахны и Шахунья (Нижегородская область).
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