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Газете журфака СПбГУ – 50 лет 

Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 17/11/2010
17 ноября 1960 года на отделении журналистики Ленинградского государственного университета вышел первый номер печатной учебной газеты «Молодой журналист». 

Вышел без всякого официального разрешения, за что заведующий отделением Александр Бережной получил замечание: это что, мол, за бесцензурное издание? Однако первые 28 номеров так и выходили – без традиционной цензуры горлита. На зависть «старшим товарищам» из других газет. 

Непростой путь был у этого студенческого СМИ. И приложением в вузовскую многотиражку «Ленинградский университет» его запихивали, и название меняли, и широкой известности у читателей по понятным причинам оно не приобрело. Зато очень многие журналисты нашего города свои первые в жизни заметки напечатали именно в этой газете. 

День рождение у газеты журфака СПбГУ
Источник: The Morning News, Дата: 17/11/2010

17 ноября 1960 года на отделении журналистики Ленинградского государственного университета вышел первый номер печатной учебной газеты «Молодой журналист», сообщает корреспондент The Morning News.Вышел без всякого официального разрешения, за что заведующий отделением Александр Бережной получил замечание. Однако первые 28 номеров так и выходили – без традиционной цензуры горлита.
Студенческая фотовыставка в ЗакСе покажет "дружбу без границ". В рамках программы "Толерантность"
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 17/11/2010
18 ноября 2010 года. В Помпейском зале Мариинского дворца сегодня открывается пятая фотовыставка студентов и аспирантов СПбГУ под названием "Петербург - в мире, мир - в Петербурге", сообщает пресс-служба ЗакСа.

Выставка, организованная Санкт-Петербургским государственным университетом совместно с городским парламентом, проходит в рамках городской программы “Толерантность”.

Студенты СПбГУ, в котором обучаются студенты из 90 стран мира, со всех континентов, представят на этой выставке фотографии, распределенные по следующим темам:       

1.      "Город над вольной Невой…"

 2.      Гранит знаний

3.      Студенты такие студенты!

4.      Дружба без границ

5.      Мой далекий дом

 6.      По следам 4-ой фотовыставки

Консультантом-фотохудожником выступил один из  выпускников  СПбГУ Николай Пшеничный (Россия).

Как сообщал "КУРЬЕР", губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко накануне обратилась к петербуржцам по случаю Международного дня толерантности, который отмечался 16 ноября. Глава Северной столицы подчеркнула, что в городе в мире и согласии живут представители более ста тридцати национальностей.

Петербург, по словам губернатора, славится не только давними традициями интеллигентности, веротерпимости, но и активной гражданской позицией петербуржцев.

Напомним, Петербургу присуждена почетная награда ЮНЕСКО за деятельность по продвижению идей толерантности.
В Мариинском дворце покажут фотографии студентов разных стран о Петербурге
Источник: Росбалт, Дата: 17/11/2010
В Помпейском зале Мариинского дворца сегодня открывается выставка фотографий студентов и аспирантов СПбГУ под названием «Петербург – в мире, мир – в Петербурге».

Как сообщили «Росбалту» в оргкомитете выставки, в ней примут участие студенты из Литвы, КНР, Эстонии, Израиля, Республики Корея,  Грузии, Франции, Армении, Турции, России и других стран. Всего в СПбГУ обучаются студенты из 90 стран.

В своих фотоработах они представят такие темы как, «Город над вольной Невой…», «Гранит знаний», «Дружба без границ», «Мой далекий дом», «По следам прошлых выставок» и другие.

Нынешняя выставка в Мариинском дворце будет уже 5-ой по счету. Она организована СПбГУ совместно с Законодательным Собранием Санкт-Петербурга и пройдет в рамках городской программы «Толерантность».
«Петербург – в мире, мир – в Петербурге»
Источник: Konkretno.ru, Дата: 17/11/2010
Сегодня  в Помпейском зале Мариинского дворца состоялось открытие пятой фотовыставки студентов и аспирантов государственного университета.

 Выставка, организованная Санкт-Петербургским государственным университетом совместно с Законодательным Собранием Санкт-Петербурга, проходит в рамках городской программы «Толерантность».

Студенты и аспиранты представили фотографии на такие темы, как  «Город над вольной Невой…»,  «Гранит знаний»,  «Студенты такие студенты!»,  «Дружба без границ», « Мой далекий дом».

В рамках открытия фотовыставки состоялась встреча студентов и аспирантов СПбГУ с депутатами Законодательного Собрания Игорем Риммером и Ватаняром Ягья, в ходе которой обсуждались вопросы образования и молодежной политики в Санкт-Петербурге.

В СПбГУ обсудят проблемы общества, семьи и морали
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 17/11/2010
В Северной столице пройдут Дни петербургской философии. Об этом сообщают организаторы мероприятия.

Философскому факультету Санкт-Петербургского государственного университета исполняется 70 лет. В связи с этой датой 18 и 20 ноября 2010 года в СПбГУ пройдут Дни петербургской философии.

«Дни петербургской философии – знаменательное событие, существующее в культурной жизни России уже более 10 лет. За это время из события Санкт-Петербургского государственного университета Дни петербургской философии превратились в общенациональный смотр культурного роста нашего общества и его самопознания», - отмечают организаторы.

На Дни петербургской философии съезжаются крупнейшие представители отечественной философии со всех концов страны, политики, журналисты. Общее число участников превышает 700 человек. В открытой дискуссии с разных позиций освещаются самые важные проблемы общества, человека, развития, власти и морали.
РВК и МГТУ им. Баумана работают над совместными проектами в сфере инновационно-технологического предпринимательства
Источник: CNews, Дата: 17/11/2010
В МГТУ им. Н.Э. Баумана прошла встреча между Игорем Агамирзяном, генеральным директором «Российской венчурной компании», и Анатолием Александровым, ректором Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана. Встреча была посвящена обсуждению текущих совместных проектов и планированию новых направлений деятельности в рамках соглашения о сотрудничестве, подписанного летом 2010 г. между РВК, МГТУ им. Баумана и Научным центром «Информационные технологии развития». 

В числе вопросов, обсужденных во время встречи, было проведение совместных мероприятий, направленных на реализацию пилотного проекта создания технопарковой зоны при МГТУ им. Н.Э. Баумана, а также определение ее оптимального юридического статуса. 

«В настоящее время “Российская венчурная компания” имеет ряд проектов с МГУ им. Ломоносова, Высшей школой экономики, тесно сотрудничает с Санкт-Петербугским университетом и другими федеральными образовательными учреждениями. Мы будем рады помочь студентам и преподавателям МГТУ им. Баумана в превращении их знаний, умений и научных достижений в коммерчески успешные инновационные проекты, содействуя молодежи в ее стремлении реализовывать себя в сфере инновационно-технологического предпринимательства», – заявил Агамирзян. 

Стороны также приняли решение о проведении тренинговых занятий для профессорского и преподавательского состава технических факультетов МГТУ им. Н.Э. Баумана с целью ознакомления с международными практиками венчурного инвестирования и инновационно-технологического предпринимательства. Запланировано, что к проведению тренинговых и консультационных занятий будут привлечены специалисты ведущих зарубежных университетов, лидеров в преподавании тематики инновационного предпринимательства, говорится в сообщении РВК. 

«Наличие стратегического партнера в лице “Российской венчурной компании” дает нам прочную основу для мотивации студентов на занятия инновационной тематикой, стимулирования НИОКР и, в конечном итоге, на коммерциализацию огромного задела разработок мирового уровня, имеющихся в университете», – отметил Анатолий Александров. 

По словам Андрея Введенского, директора департамента программ и проектов РВК, «за несколько месяцев работы в рамках заключенного между РВК и МГТУ им. Баумана соглашения нам удалось запустить целых ряд интереснейших проектов, реализуемых совместно. В их числе: цикл телепередач о технологическом предпринимательстве; участие ряда проектов инкубатора МГТУ им. Баумана в коучинг-программах, проводимых РВК; венчурное партнерство с Фондом посевных инвестиций РВК; подготовка системы обучения специалистов и профессорско-преподавательского состава международным практикам управления бизнес-инкубаторами, технопарками, центрами трансфера технологий и многие другие. Мы уверены, что несмотря на уже достигнутые результаты, мы только в самом начале пути и наше сотрудничество будет содержательным и успешным».
Генеральным директором Московского НПЗ избран Аркадий Егизарьян

Источник: Самотлор-экспресс, Дата: 17/11/2010
Состоялось внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Московский НПЗ», в повестку которого вошел вопрос о досрочном прекращении полномочий генерального директора ОАО «Московский НПЗ» и избрании нового руководителя. Генеральным директором предприятия назначен Аркадий Егизарьян, с 8 октября временно исполнявший обязанности гендиректора Московского НПЗ, сообщила пресс-служба "Газпром нефти". 

Аркадий Егизарьян родился 18 октября 1974 г. В 1996 г. окончил Санкт-Петербургский государственный университет, факультет экономики и финансов по специальности «Мировая экономика». В 2003 г. окончил международный факультет менеджмента (СПбГУ), где получил степень магистра бизнес-администрирования. Работал в должности коммерческого директора АО «Плекс-авто» и в качестве заместителя генерального директора промышленной группы АО «Петросоюз». 

С 2005 по декабрь 2006 г. являлся заместителем генерального директора компании «Томскнефтехим» по экономике и финансам, а с 2007 г. – генеральным директором «Томскнефтехима». С 2009 г. занимал должность исполнительного директора NIS Petrol, возглавляя направление логистики, переработки и сбыта в сербской NIS.
Валентин Сидорин покидает пост зампреда областного комитета по телекоммуникациям и информатизации

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 17/11/2010
Кадровая служба правительства должна в ближайшее время предложить сотруднику комитета имеющиеся вакансии. По информации Лениздат.Ру, Валентина Сидорина прочат на пост главного специалиста комитета по печати и связям с общественностью Ленобласти.

Напомним, что Валентин Сидорин в 1997 году стал сотрудником издательского дома "АиФ". Публиковался в газетах "Ленинские искры", "Пять углов", "Шанс", "Лодейное Поле", "Аргументы и факты". В 2000 году окончил факультет журналистики СПбГУ. В правительстве Ленинградской области работает с 1999 года. Был специалистом пресс-центра, с 2002 года занимал пост начальника пресс-службы губернатора. В 2004 году назначен заместителем председателя комитета по информации, печати, телерадиовещанию, СМИ и связям с общественностью, оставаясь одновременно начальником пресс-службы губернатора Ленинградской области. В 2005 году возглавил департамент информации Ленинградской области, объединяющий пресс-центр правительства и пресс-службу губернатора Ленинградской области. В 2008 году, после истории с письмом журналистов Санкт-Петербурга в адрес губернатора Валерия Сердюкова о плохой работе пресс-службы губернатора перешел на должность заместителя председателя комитета по телекоммуникациям и информатизации правительства Ленинградской области.

Отметим, что Валентин Сидорин находится в числе претендентов на пост заместителя председателя Союза журналистов Петербурга и Ленобласти. 1 июля самоотвод с этой должности взял глава комитета по культуре Антон Губанков в связи с объемом работы на посту в Смольном. На его место секретариат объединения выдвинул Валентина Сидорина. В союзе он руководит секцией по муниципальным, районным и корпоративным СМИ. Однако представители медиасообщества рассматривают и другие варианты: на заседании секретариата союза обсуждались кандидатуры главного редактора газеты "Коммерсантъ в Петербурге" Андрея Ершова и телеведущей Пятого канала Ники Стрижак.

Новости короткой строкой
Источник: Новости Петербурга, Дата: 17/11/2010
308-е наводнение

По данным пресс-службы главного управления МЧС по Санкт-Петербургу, вчера в

06.22 по московскому времени был отмечен подъем уровня воды в Неве на 180 см

выше нулевого уровня. Серьезной угрозы городскому хозяйству такие наводнения не представляют - подтопленными оказываются лишь некоторые набережные.

В СПбГУ назовут лучший бизнес-план 
Сегодня в Высшей школе менеджмента Санкт-Петербургского госуниверситета состоится церемония награждения победителей XII ежегодного конкурса бизнес-планов им. Годвина Вонга. Ежегодный конкурс бизнес-планов – совместный проект Высшей школы менеджмента и Института бизнес-инноваций школы бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета в Беркли.
Консорциум нищих

Источник: МК в Красноярске, Дата: 17/11/2010
Край метил в анналы, а попал на акцию протеста Вы не заметили, в нашем крае свершилось историческое событие? Я бы тоже оплошал, но имею дурную привычку по утрам просматривать принадлежащие краевой власти городские и районные газеты (хотя, следуя совету профессора Преображенского из <Собачьего сердца>, делать этого не следовало бы). 

В заметке, подготовленной управлением по информации и общественным связям Законодательного собрания края, скромно, но и без обиняков озаглавленной <Историческое событие>, населению края сообщается о создании первого (!) в России педагогического консорциума. Поскольку у меня талантов не хватает на то, чтобы популярно, в двух словах рассказать о сути ноу-хау, обращаюсь за помощью к председателю комитета по образованию, науке и культуре краевого парламента Василию Нечаеву. В вышеназванной заметке он не без гордости сообщает: <Мы шли очень долго (интересно, с кем? - И.Д.) к подписанию этого документа. Это первый в Российской Федерации консорциум такого плана и мощнейшая база по подготовке, переквалификации нашего педагогического сообщества. Для нас на первом месте должно стоять качество образования.

Сегодня в регионе созданы передовые в своей области технологии и программы по прикладным предметам на базе Сибирского федерального университета, Красноярского государственного педагогического университета имени В.П. Астафьева, педагогических колледжей. В этом смысле в Сибирском федеральном

округе Красноярский край занимает первое место, лидирующие позиции.

Подписание этого документа - факт исторический>.

Простите, уважаемые читатели, но, похоже, без <Энигмы> нагромождение (хотел

сказать - смыслов, но это уже слишком) слов уважаемого депутата не разберешь. Ну скажите, разве замысел, пусть даже и высокий, можно называть фактом, а уж тем более - историческим? И откуда вдруг взялась мощнейшая база образовательного процесса? Тот же СФУ образовали из действующих вузов и уже

вбухали в него два годовых бюджета такого субъекта Федерации как, скажем, Кировская область. Разве он превратился в Гарвард? Не дотягивает не только до МГУ и СПбГУ (которые, кстати, в мировой табели о рангах находятся, соответственно, на 155 и 168 местах), но и до своих сибирских собратьев - Томского и Новосибирского (не федеральных) университетов. 

Ладно, Нечаеву простительно вольно обращаться с величием планов громадья.

Его бэкграунд не предполагает прорывных идей в той или иной сфере общественного бытия, но ведь кто-то вдохновил так отписаться, что выходит, рядовой бюрократический почин уже втиснут в анналы истории.

И грустно, и смешно. Существует мировой опыт создания образовательных консорциумов. Он не так прост. Иностранцы долго шли к подобным образованиям

(кстати, они немногочисленны). Но все забугорные специалисты по данной тематике говорят, что без действенных координационных механизмов эти задумки

обречены на провал. Ну да нам заморский опыт не указ. Мы подписали соглашение и уже вошли в историю. Объединили десять утлых суденышек и назвали это авианосцем, грозой морей. 

Между тем почти вровень по времени с подписанием <исторического> документа случилось событие действительно нерядовое в нынешних условиях. На агору вышли учителя, врачи и другие бюджетники. 

<Я пришла на этот пикет, - объяснила свою позицию педагог-психолог Колыматова, - чтобы власти обратили на нас внимание. У нас нищенская зарплата. Я как психолог получаю 7 тысяч рублей в месяц. Дорогие чиновники, обратите на нас внимание! Поговорите с людьми! Вы же слуги народа, и вы должны интересоваться нашими проблемами. Мы стоим на холоде и ветре и ждем уважаемых товарищей чиновников как манну небесную>. <У меня двое детей, - вторит учитель Кошляк, - они находятся на грани выживания. Одежда у нас осталась с советских времен. Мы себе ничего не можем позволить купить>. 

<Товарищи чиновники> глас народа услышать не захотели. К митингующим вышел <инновационный> вице-премьер Андрей Гнездилов, но это не его сфера, и что он мог сказать? Его просто бросили на амбразуру. Социальный вице-премьер

правительства края Ольга Карлова (прошлогодняя зарплата - 158 тысяч рублей в

месяц, сравните с учительской) коллег своим присутствием не удостоила. Не показались и министры образования и здравоохранения. Оно и понятно, зачем подставлять под удар, к примеру, главного <чиновника по здоровью> Вадима Янина? Он давно не пользуется уважением в медицинском сообществе, но, видимо, удобен властям. Вопросов острых не ставит, довольствуется своими 110 тысячами ежемесячно. Короче, никому, кроме врачей и больных, не мешает. Кстати, и Василий Нечаев манкировал пикетчиков. И то понятно: он пишет историю, а здесь можно в нее вляпаться. 

Публицист Дмитрий Быков в журнале <Профиль> произнес пронзительно-обжигающие слова: <Никто современной России не нужен, все лишние, тошно просыпаться, тошно идти на работу, которая тоже никому особенно не нужна - так, способ заработка, поддержания штанов. На верхние этажи не пустят все равно, вертикальная мобильность упразднена; большая часть населения вообще не понимает, зачем живет>. 

Увы, это он и о нас с вами. Пусть мы и живем в <динамично развивающемся крае>.
МГУ

Киберпространству подберут определение 
Источник: Российская газета, Дата: 17/11/2010

Эксперты по кибербезопасности предложили передать интернет под управление ООН 

Использование информационного поля с преступными намерениями может быть столь же опасным для человечества, как и применение оружия массового поражения. К такому выводу пришли участники московской Международной научной конференции по проблемам безопасности и противодействия терроризму. Итоги работы форума  "РГ" прокомментировал заместитель директора Института проблем информационной безопасности МГУ имени М.В. Ломоносова Алексей Сальников:

Российская газета: Каковы основные итоги конференции, в чем ее актуальность?    

Алексей Сальников: Это форум ежегодный, проводится уже в шестой раз. В нем приняли участие свыше 400 экспертов из более чем десяти стран мира в области обороны, информационных технологий и кибербезопасности, в том числе представители ведущих российских  ведомств, которые отвечают за эту проблематику. В рамках этого мероприятия состоялась заседание Международного исследовательского  консорциума информационной безопасности. Он был создан в апреле текущего года в германском городе Гармиш-Патенкирхен. В Москве были озвучены около десяти конкретных тем исследований по линии этой структуры. В частности, речь идет о налаживании защиты важных инфраструктур, проблеме противодействия кибертерроризму, выработке международно-принятого глоссария, или, проще говоря, понятийного аппарата. Такие разработки остро необходимы - ведь до тех пор, пока  не существует даже общепринятого определения киберпространства. Было принято решение, что к следующей встрече, намеченной на март-апрель 2011 года в Германии, по этим темам, по-видимому, будет принят проект плана действий.  Причем, каждая страна возьмет на себя ответственность за определенную тематику. И, собственно, будет далее продвигать конкретный проект.

Важным событием явилось то, что на московском форуме в консорциум вступил еще одни участник - Организация оборонных исследований министерства обороны Индии. К работе новой институции активно подключились и американцы. Они тоже пришли к выводу, что решать проблему информационной безопасности нужно совместными усилиями. "Необходимо собрать все интеллектуальные ресурсы мира, чтобы и большие, и малые страны как можно скорее договорились об общих правилах игры на информационном поле, и в этом смысле консорциум призван сыграть ведущую роль", - заявил заместитель директора департамента МИД России по новым вызовам и угрозам Андрей Крутских.

РГ: В чем, собственно, заключается суть позиции России  по проблемам информационной безопасности?

Сальников: В условиях де-факто разворачивающейся гонки "информационных вооружений" позиция Российской Федерации в области международной информационной безопасности  заключается в недопущении использования информационно-коммуникационных технологий для силового разрешения межгосударственных противоречий.  Российская сторона выступает за выработку универсального международно-правового документа, констатирующего наличие угроз международной информационной безопасности военно-политического, преступного, в том числе террористического, характера, и предусматривающего возможность осуществления совместных мер по минимизации ущерба национальным интересам отдельных государств и интересам международного сообщества в целом.

РГ: Что говорилось на мероприятии в отношении такого мощного информационного ресурса как Интернет?

Сальников: Эта тема чрезвычайно важная. В рамках конференции вновь была озвучена идея передать управление Интернетом под эгиду ООН. Эти вопросы на пленарном заседании и в кулуарах активно обсуждались с представителями организации ICANN,  отвечающей за выдачу доменов и идентификационных номеров в сети.    

РГ: Обсуждалась ли на конференции тема борьбы в киберпространстве с криминалом?

Сальников: Конечно, эта тематика затрагивалась. Одна из  основных проблем, связанных с борьбой с преступностью в Интернете,  во многом замыкается на анонимности "мировой паутины". В этой связи представители силовых ведомств  считают, что необходимо найти варианты, как не нарушая прав и свобод людей, работающих в сети, лишать анонимности тех людей, которые занимаются террористической деятельностью, хакерством, фишингом и  распространением нелегального контента. Определенные результаты по этому важному направлению уже имеются. Так, весной 2010 года государства - члены  ОДКБ осуществили операцию "Прокси"  по  противодействию криминалу в сфере информации, в результате которой только в России приостановлена деятельность 216 информационных ресурсов, предотвращено распространение информации, несущей идеи терроризма, экстремизма, призывы к насильственному свержению конституционного строя, клевету. Проведена работа по профилактике электронного мошенничества, распространения вредоносных и нелицензированных программ.  В ходе активной фазы операции зафиксировано более 1700 сайтов, в содержании которых выявлены признаки преступления. Возбуждено 537 уголовных дел.

В Саратове пройдет «ТелеПроФи»
Источник: http://sarinform.ru, Дата: 17/11/2010

С 22 по 25 ноября в Саратове в четвёртый раз пройдет Всероссийский фестиваль телевизионных программ и фильмов «ТелеПроФи».

Жюри в этом году вновь возглавит профессор кафедры телевидения факультета журналистики МГУ, доктор филологических наук, заслуженный деятель искусств Российской Федерации Сергей Муратов. 

В программе фестиваля - обсуждение конкурсных работ, мастер-классы известных деятелей российского телевидения, внеконкурсные мероприятия.

На базе киностудии Саратовского государственного университета пройдёт Международный интернет-конкурс вузовских видеоматериалов. В санатории «Сокол» состоятся все основные мероприятия фестиваля. 

Международный день студентов: как совместить работу и учебу

Источник: РИА новости, Дата: 17/11/2010

Стипендия российского студента сегодня чуть больше тысячи рублей, учащиеся вузов отмечают, что их устроила бы сумма в десять раз больше. Недостаточная стипендия - вторая причина, по которой студенты ищут работу, первая - вместе с дипломом о высшем образовании получить опыт работы.

Международный день студентов отмечается 17 ноября. Праздник был учрежден в 1941 году в Лондоне на международной встрече студентов, боровшихся против фашизма.

Учеба по совместительству

Почти половина россиян (49%) считает, что студент дневного отделения не должен совмещать работу и учебу, поскольку от такого сочетания, в конце концов, пострадает и результативность работы, и эффективность обучения, свидетельствуют данные опроса, проведенного исследовательским центром рекрутингового портала Superjob.ru.

"Работающие студенты дневных отделений хотят усидеть на двух стульях, но, к сожалению, один из стульев все равно рухнет", - комментирует один из опрошенных.

При этом некоторые противники совмещения работы и учебы считают, что студенту работать не обязательно, но желательно. "Обучение - это и есть его основная работа. Но при этом работать, конечно, может, но обязательностью это не должно быть", - высказал мнение руководитель отдела по работе с персоналом. Самым "идеальным вариантом" для студента россияне считают "хорошие стипендии и не подрабатывать".

Треть опрошенных россиян (34%) полагает, что студенты обязательно должны работать, чтобы потом оказаться востребованными на рынке труда. Однако они советуют студенту выбирать работу, которая близка к его специальности. "Как минимум, начинать работать с 3-4 курса - привыкать к реалиям жизни, набирать практический опыт, иначе сложности с работой будут", - говорит директор магазина. Еще 17% респондентов затруднились ответить на вопрос.

Опрос проводился на всей территории России в ноябре 2010 года. Всего в исследовании общественного мнения приняло участие 1,8 тысячи респондентов старше 18 лет.

Временно устроен

Заведующая отделом профессиональных квалификаций Института труда и социального страхования Минздравсоцразвития РФ Марина Кочеткова считает, что студенты идут работать для того, чтобы оплачивать свою учебу, а также одна из причин - "стремление приобрести опыт работы, который в настоящее время является одним из критериев работодателя при найме работника".

Кочеткова отмечает, что в большинстве случаев работа студента носит либо временный, либо эпизодический характер без официального оформления трудовых отношений.

"Многие студенты сознательно отказываются регистрировать свои временные трудовые отношения, которые, по их мнению, могут стать "темным пятном" на их будущей карьере", - считает она.

О пользе работы

Российские студенты считают, что совмещение работы с обучением в университете идет им только на пользу. "Я проходила практику на первом курсе, это, по сути, была работа по профессии. Как минимум, мне это помогло сдать экзамен по предмету, я поняла, что значит классификация СМИ не на словах, я поняла, что значит быть журналистом в реальной жизни", - отметила в разговоре с РИА Новости студентка второго курса факультета журналистики Российского государственного гуманитарного университета (РГСУ) Яна Ковпак.

Совмещать учебу с работой можно только с третьего курса, полагает третьекурсница журфака Российского государственного гуманитарного университета РГГУ. "У нас есть закон о том, что студент, учащийся на очном отделении, может работать только с третьего курса. Я считаю, что это правильно, потому что там уже начинается специализация и уменьшается количество пар. Сама я работаю на половину ставки", - отметила собеседница агентства.

Пятикурсник социального факультета РГГУ считает, что выпускник вуза без опыта работы "по большей части никому не нужен". "Год или два стажа - сыграют свою роль", - отметил он. Подобного мнения придерживается студент пятого курса социально-гуманитарного факультета РГСУ Алексей Новичков, который считает, что полученные навыки во время работы приносят студенту только пользу. "Пять лет - это уже опыт, и не важно, сколько платили", - считает он.

Студенты идут на работу, конечно, за опытом, но и прибавка к стипендии, которая сегодня чуть больше тысячи рублей, тоже не помешает. По мнению учащихся, для безбедной жизни студенту требуется около 10 тысяч рублей в месяц, при условии, если он не платит за жилье и его одевают родители.

"Если студент учится и живет в общежитии, тогда, я думаю, тысяч 10-15 ему будет хватать, учитывая, что 300 рублей стоит только проездной на месяц для студента, плюс нужны учебники, и иногда надо кушать", - отмечает студентка Олеся Рябцева.

Студент РГГУ Сергей Касаткин полагает, что достаточно суммы прожиточного минимума. "К примеру, 6 тысяч рублей по России, по Москве - 8 тысяч. Я думаю, студенту этого достаточно, чтобы прожить. В любом случае, размер стипендии - это тот вопрос, который надо поднимать, и не только вопрос, но и саму стипендию", - считает он.

Мнение ректоров

Ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий считает, что студентам некоторых специальностей подработка вовсе не мешает. "У меня нет четкой точки зрения, что это положительно. По некоторым специальностям, например, журналистика, это и полезно, но я не уверен, что для будущего математика полезно работать программистом и совмещать работу с учебой. Математику надо осваивать, это тяжелый фундаментальный курс", - отметил в беседе с РИА Новости Садовничий.

Ректор Финансового университета при правительстве РФ Михаил Эскиндаров категорически против совмещения работы с учебой вузе. "Я категорически возражаю. Из-за того, что студенты начинают работать на четвертом или пятом курсе, многое они теряют, потому что начинаются дисциплины специализации. Студент после работы приходит и пустыми глазами смотрит на преподавателя, и ничего не понимает. Надо сначала отучиться, а потом уже идти работать", - сказал Эскиндаров.

По мнению же ректора МГТУ имени Баумана Анатолия Александрова, могут совместить работу с учебой только студенты старших курсов, "первому и второму курсам связать работу с учебой очень трудно". "Мы просто теряем студентов, когда они с первых курсов начинают работать, а когда третий курс и старше, то это неплохо, если это работа по специальности", - отметил собеседник агентства.

При этом все три ректора в студенческие годы работали, в основном на разгрузке железнодорожных вагонов - ночью, в свободное от учебы время.

Все с этого начинали

Агентство РИА Новости выяснило, чем занимались в студенческие годы известные российские политики, общественные деятели и предприниматели.

Президент России Дмитрий Медведев рассказал переписчице в ходе переписи населения в октябре 2010 года, как, будучи аспирантом, в 1989 году сам работал переписчиком в Ленинграде. "Я ходил по разным домам, звонил, просил: "Откройте дверь". Иногда открывали, иногда сомневались, иногда требовали предъявить документы", - рассказал Медведев. Глава государства признался, что за неделю ему удалось переписать всех в том доме, который был за ним закреплен.

Премьер-министр РФ Владимир Путин не скрывает, что в студенческие годы трудился в стройотряде в Коми: рубил лес, ремонтировал дома. Про свое "боевое" прошлое он рассказал в июле 2010 года бойцам молодежных строительных отрядов, занятых на олимпийской стройке в Сочи. Премьер признался, что за свою работу получил 900 рублей, что было почти в пять раз больше средней зарплаты. Половину заработка Путин потратил на отдыхе в Гаграх и купил новое пальто, которое прослужило владельцу десять лет.

Подрабатывала и министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова. "Конечно, на картошке и в стройотрядах", - сказала РИА Новости министр. Она также вспомнила работу в Морозовской детской клинической больнице в Москве, за которую, правда, денег она не получила.

Российский бизнесмен Михаил Прохоров в своем блоге в "Живом журнале" поведал о том, как он заработал свой первый рубль во время учебы в Финансовом институте. В биографии олигарха были и работа в стройотряде, и на овощебазе, и на мясокомбинате, и разгрузка вагонов. "Работа была очень тяжелая, возвращались мы еле живые. Но какие были эмоции на следующий день! Огромные деньги - весь мир у наших ног! Если честно, никто из нас тогда о деньгах серьезно не думал. Главное, это было огромное моральное удовлетворение - чувствовать себя взрослым и независимым. Именно тогда формировался костяк людей, с которыми я иду по жизни и по сей день", - признался Прохоров в блоге.

Книгу о Коми представят ученые из Франции на конференции финно-угроведов в Сыктывкаре
Источник: http://komionline.ru, Дата: 20/11/2010

В Сыктывкарском госуниверситете 25-26 ноября состоится международная научная конференция финно-угроведов, посвященная 115-летию со дня рождения выдающегося ученого Василия Лыткина (Илля Вась).

Как сообщила Инфоцентру FINUGOR.RU заведующая кафедрой коми и финно-угорской филологии, руководитель финно-угорского образовательного центра СыктГУ Марина Федина, для участия в работе форума поступило более 70 заявок от ученых из Санкт-Петербурга, Башкирии, Чувашии, финно-угорских регионов РФ, а также Венгрии, Франции и Эстонии. «На конференцию приедет профессор кафедры уралистики университета Западной Венгрии Янош Пустаи. Ева Тулуз и Себастьян Каньоли привезут из Франции книгу о Коми, которую они выпустили на нескольких языках: французском, английском, русском и коми, — рассказала она. – Кроме того, из Москвы в Сыктывкар приедет внучка Василия Ильича Лыткина Юлия Демьянова, которая привезет с собой в подарок республике сборник воспоминаний ее выдающегося деда, — мы раздадим его участникам конференции».

По ее словам, на форуме будут представлены доклады в области филологии, истории и культуры финно-угорских народов. СыктГУ уже подготовил к изданию сборник материалов конференции.

Кроме того, в музее истории просвещения университета пройдет выставка, посвященная жизни и научной работе В.Лыткина. Участники форума посетят сыктывкарскую школу №3, которая носит имя ученого. Также родственники В.Лыткина посетят его могилу на центральном кладбище Сыктывкара.

*** Василий Ильич Лыткин родился 15 декабря 1895 года в местечке Тентюково (ныне часть Сыктывкара) в коми семье. Принимал участие в Первой мировой войне и в Гражданской войне. В 1925 году окончил филологический факультет Московского университета, затем там же окончил аспирантуру. В 1927 году получил ученую степень доктора философии в Будапештском университете. В 1930-1933 годах работал в МГУ. Был одним из первых преподавателей открывшегося в 1932 году Коми пединститута.

В 1933 году В.Лыткин был арестован и приговорен к пяти годам лишения свободы. В 1956 году полностью реабилитирован.

В 1946 году за исследование «Древнепермский язык и историческая грамматика» получил степень доктора филологических наук. В.Лыткин в течение 10 лет заведовал сектором финно-угорских языков в Институте языкознания АН СССР.

Автор 11 монографий и более 300 научных статей, посвященных исследованиям в области памятников древнепермской письменности, древнейшей истории коми языка и диалектам современных пермских языков.

Академик Финской академии наук. Лауреат Государственной премии Коми АССР имени Куратова, заслуженный деятель науки и техники РСФСР и Коми АССР.

Писал стихи, поэмы и рассказы на темы Октябрьской революции 1917 года, Гражданской войны, сказки в стихах для детей. Занимался переводом на коми язык произведений Александра Пушкина, Федора Тютчева, Шандора Петефи, Владимира Маяковского, Демьяна Бедного, Корнея Чуковского. Член Союза писателей СССР с 1958 года.

Минфин расставил оценки коллегам

Источник: Коммерсант, Дата: 17/11/2010

Ведомства пока работают с бюджетом с 50-процентным КПД 

Минфин, уже внедряющий в работу госведомств методику "бюджетирования, ориентированного на результат", опубликовал первый официальный рейтинг правительственных структур по качеству бюджетной работы. В среднем ведомства Белого дома за три квартала 2010 года набрали 48,9 балла из 100 -- в создании "бюджетного навеса" приняло участие почти все правительство. 

Минфин вчера отчитался по результатам ежеквартального мониторинга качества главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) за девять месяцев 2010 года. Наиболее значимыми показателями при проведении мониторинга Минфин называет долю бюджетных ассигнований, представленных в программном виде и сумму экономии по использованию бюджетных ассигнований на оказание госуслуг. Рейтингом оценивались равномерность расходов, отклонение от плана формирования доходов, сумма, подлежащая взысканию по исполнительным документам. Оценки получили 102 ведомства-ГАБС, при этом результаты их деятельности в третьем квартале 2010 года Минфин оценил в среднем лишь в 48,9 балла по 100-балльной шкале, объяснив это "низким качеством организации бюджетного процесса" и "недостаточным использованием инструментов бюджетирования, ориентированного на результат". 

Наилучшие оценки качества финансового менеджмента Минфин поставил подведомственному Федеральному казначейству (76,3 балла), ФТС (70,5) и ФМС (66,2 балла, полный перечень лидеров и аутсайдеров см. таблицу). Среди аутсайдеров, имеющих самый низкий рейтинг, оказались Роскосмос (24,9 балла), "Росвооружение" (28,5 балла) и Росмолодежь (28,5 балла). Ближе всего к ним научные ведомства -- Российский гуманитарный научный фонд, Российский фонд фундаментальных исследований, Российская академия наук и МГУ им. М. В. Ломоносова. Из федеральных министерств худший результат продемонстрировал Минрегион -- 37,1 балла. 

Проводящий бюджетную реформу Минфин -- напомним, при подготовке бюджета на 2011 год и период с 2012 по 2013 год ведомству Алексея Кудрина удалось внедрить в его основу программный принцип формирования бюджета и метод "бюджетирования, ориентированного на результат" -- одним из важнейших показателей считает "среднесрочное планирование". В оценке его качества равный удельный вес (0,3) имеют доля бюджетных расходов в программном виде и доля расходов на предоставление госуслуг. Лишь 22 ГАБС имеют долю программных расходов более 15% (в основном они связаны с реализацией ФЦП), а средняя "предстартовая" оценка качества среднесрочного финансового планирования составила лишь 35,6 балла (13 ГАБС получили менее 30 баллов). 

Оценки других важных показателей деятельности ГАБС -- администрирования расходов и доходов -- продемонстрировали удовлетворенность ведомства Алексея Кудрина исполнением расходной части бюджета. Хотя в своей оценке Минфин в первую очередь ориентировался на равномерность бюджетных трат (ее удельный вес в оценке равен 0,16), со ссылкой на "наличие систематических объективных причин" возникновения "бюджетного навеса" во втором полугодии, в частности, в связи с длительными процедурами размещения и исполнения государственных контрактов, в целом работа ведомств с расходами получила высокую оценку -- 75,6 балла. Работа 25 ГАБС признана "оптимальной" (в качестве оптимального значения кассовых расходов была принята "вилка" -- 66,7-83% от утвержденных ассигнований). Средняя оценка качества исполнения ГАБС бюджета по доходам оказалась ниже -- 52,5 балла. 

Средняя оценка по показателю, определяющему ущерб от деятельности органов государственной власти, составила 95,43 балла, что соответствует 0,14% к сумме кассовых расходов за девять месяцев 2010 года, отмечается в пояснительной записке к таблице Минфина. Методику подсчета ущерба Минфин не раскрывает, в денежных единицах РФ ущерб от деятельности государства, таким образом, составляет за три квартала 9,4 млрд руб. 

Олег Сапожков 

Их нано нам не нуно

Источник: Независимая газета, Дата: 17//11/2010

Успехи и неудачи конкурса мегагрантов

В самом конце октября завершился конкурс по мегагрантам, объявленный Министерством образования и науки РФ (МОН). Завершился, правда, с некоторыми оговорками – названо не 80 победителей, как ожидалось, а только 40, остальных назовут по завершении второй части конкурса, уже в следующем году. 

Назывался конкурс сложно – «Открытый публичный конкурс на получение грантов Правительства России для государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских образовательных учреждениях высшего профессионального образования», что выдает его чиновничье происхождение. Особенно подозрительным здесь было определение «открытый публичный» – от него просто разило добрыми старыми советскими тавтологиями типа «народной демократии» или «пьянства и алкоголизма». Так что особенного добра от конкурса не ждали. 

Однако главным плюсом конкурса был размер грантов – по 150 млн. руб. в руки на три года. Сумма даже по западным меркам внушительная и способная привлечь лучших специалистов мира. Она их и привлекла. Более того, результат получился не «как всегда», и сорок счастливцев, отобранных Советом по грантам, в подавляющем большинстве оказались и впрямь учеными мирового уровня. И это главное, это, как ни крути, победа – МОН добилось своего и сумело организовать «обратную утечку» лучших умов. Согласно официальному объявлению, из 40 победителей конкурса «20 ученых имеют российское гражданство (из них 6 имеют двойное гражданство). Постоянно проживают в России 5 ученых. Среди зарубежных ученых 10 имеют гражданство США (из них 4 имеют двойное гражданство), 7 – граждане ФРГ». 

Есть вообще гранды – нобелевский лауреат Ферид Мурад, биомедик из США, и обладатель медали Филдса (своеобразный аналог математического Нобеля) математик Станислав Смирнов из Швейцарии. Причем по условиям конкурса человек, получивший мегагрант, обязан лично руководить вузовской лабораторией, на развитие которой ему дали деньги, и ежегодно проводить в ней не менее четырех месяцев. 

Но в том, что касается нанотехнологий, ситуация с конкурсом выглядит просто абсурдной. 

Россия – страна, которая вложила в нанотехнологии несметное количество миллиардов, поразив своим размахом даже видавших виды ученых Запада. По идее следовало бы ожидать, что всеобщая волна «нановоодушевления» скажется и на результатах конкурса мегагрантов и что он привлечет в Россию лучших нанотехнологов мира. 

Он и привлек. Было подано 34 нанотехнологические заявки, и это, по меркам мегаконкурса, много. Однако ни одна (sic!) из этих заявок удовлетворена не была. Для сравнения: по номинации «машиностроение» было подано всего четыре заявки, но одну из них все же одобрили. Особенно поражает факт отклонения заявки, поданной профессором Джеймсом Туром из Университета Райса (США). Тур, входящий в десятку лучших химиков мира, хотел возглавить в МГУ имени М.В.Ломоносова графеновую лабораторию. 

Конечно, в конкурсах подобного сорта всегда есть место случайностям, даже абсурдным, но в данном случае хотелось бы все же понять причину. Некоторые эксперты считают, что главную роль в отклонении всех нанотехнологических заявок сыграло то обстоятельство, что в Совете по грантам не было ни одного специалиста по нанотехнологиям. Однако это могла быть не единственная причина. Не исключено, что могло иметь место и «обратное лоббирование» нанотехнологий: среди подавших заявки было много очень сильных специалистов, и зачем плодить конкурентов? Поскольку голосование было тайным, достаточно было поговорить с несколькими членами совета… 

Неучастие в работе конкурса специалистов-нанотехнологов, возможное давление на экспертов… Складывается впечатление, что отечественная нанотехнологическая наука почему-то не желает смешиваться с мировой. Может быть, потому, что не желает на ее фоне выглядеть слишком уж бледно. 
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