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СПбГУ
В СПбГУ состоится международная научная конференция «Человек верующий в культуре России»

Источник: Русская народная линия, Дата: 18/11/2010
Региональная общественная организация «Санкт-Петербургское философское общество» приглашают всех желающих принять участие в международной научной конференции в рамках Дней Петербургской философии - 2010, которые пройдут 19-20 ноября в Санкт-Петербургском государственном университете, сообщили РНЛ организаторы. 

Тема международной научной конференции - «Человек верующий в культуре России».

Конференция будет продолжаться два дня. С докладами выступят известные ученые, теологи, религиоведы,среди которых - Олег Ульянов (Москва) - «Иконография Троицы в Византии и Древней Руси: литургические и эортологические аспекты»; Юлия Шустова (Москва) - «Образ Св. Троицы в интерпретациях государственной символики России книжниками второй половины XVII в.»; Максим Хижий (Владимир) - «Политический террор и церковные проблемы в России в начале XX в. (дело об убийстве экзарха Грузии архиепископа Никона (Софийского))»; Людмила Сукина (Переславль-Залесский) - «"Вместо Саваофа поставити Крест": К вопросу о каноничности изображений отдельных ипостасей Троицы в интерьере русского православного храма второй половины XVII века»; Наталия Воробьева (Омск) - «Образ Троицы в богословии Патриарха Никона») и другие. 
В Горном институте открылся конгресс по инновациям в образовании
Источник: Росбалт, Дата: 18/11/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 18 ноября. В Санкт-Петербургском государственном горном институте имени Г.В. Плеханова (техническом университете) сегодня открылся ежегодный конгресс «Профессиональное образование, наука, инновации в XXI веке».

Как сообщили «Росбалту» в оргкомитете конгресса, в нем участвуют более 500 представителей ведущих организаций высшего и среднего образования. В их числе – победители конкурса инновационных образовательных программ: СПбГУ, СПбГУ ИТМО, СПбГЭУ «ЛЭТИ», СПбГПУ,  РГПУ имени А.И. Герцена, Санкт-Петербургский  технический колледж, Санкт-Петербургский медико-технический колледж, Автотранспортный и электромеханический колледж.

В течение двух дней участники конгресса будут обмениваться опытом подготовки кадров для  инновационной экономики и модернизации страны, а также – опытом партнерских отношений между вузами, научными организациями и предприятиями города, которые ведут активную инновационную политику.Предыдущий конгресс  на эту тему проходил в 2009 году на базе СПбГУ ИТМО.

Конгресс проводится Комитетом по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга и участии, Совета ректоров вузов,  СПбНЦ РАН, Научно-технического совета при городском правительстве и Совета директоров средних специальных учебных заведений.
Согласитесь с любовью

Источник: zrpress.ru, Дата: 19/11/2010
Сегодня в гостях у «Золотого Рога» практический психолог Ирина Горлачева 
22 ноября ведущие вузы - России МГУ и СпбГу отмечают День психолога. В этот день были открыты факультеты психологии. Основным инициатором мероприятий профессионального праздника традиционно выступает Московский университет. Психическое (ментальное) здоровье человека не менее важно, чем физическое. Психическое здоровье, согласно определению Всемирной организации здравоохранения, говорит о состоянии благополучия, при котором человек может реализовать свой собственный потенциал, может справляться с обычными жизненными стрессами, продуктивно и плодотворно работать, а также вносить вклад в жизнь общества.

- Ирина Владимировна, кто и с какими вопросами чаще всего обращается к вам за помощью?

- Любовь - вечная тема. Без любви человек не живет. И когда он думает, что ее теряет, естественно, пытается сохранить всеми доступными сейчас средствами. Тот, кто более разумен, развит, а значит, готов смело посмотреть своей внутренней правде в глаза, даже если она окажется не совсем лицеприятной, но при этом готов к преодолениям и к продолжению жизни в счастье, тот и приходит. Результаты всегда радуют. Больше приходят женщины, но мужчины, слава Богу, тоже обращаются к своей глубинной природе и открыто заявляют о своем праве на Любовь, а не только на навязанную обществом гиперответственность. Как женщины отстаивали свое равноправие во внешнем мире, так мужчины приходят к потребности обозначить свою ценность во внутреннем мире.

- Что для вас согласие с любовью?

- Прежде всего, хочу сказать, что для меня сама Любовь является не просто эмоцией, противоположной ненависти, а непосредственно принципом жизни, тотально проявляющемся во всех сферах Бытия. Но на Человека в своей индивидуальной сложности и уникальности она делает особую ставку. Здесь в отношениях у нее есть возможность творить все более гибкие и жизнеспособные формы выражения себя. Если люди примут этот вызов и повернутся лицом непосредственно к самому Источнику Любви, который в Сердце, и перестанут требовать от своих близких способности заменить собою весь мир, а значит решить их личные проблемы, то созидание самих себя быстрее выведет мир из болезненного разрушения духовной человеческой природы.

Что же касается согласия с любовью, то началом этих увлекательных отношений является обязательное приятие своей половой принадлежности и внешних природных данных. За время практики я обнаружила интересный факт: чаще всего, особенно в сложных моментах, люди забывают, что они не просто люди, а мужчины и женщины. В этом случае вы блокируете выражение своих природных индивидуальных сил, призванных решать вашу жизнь, и с большой долей вероятности придете к нежелательному для вас исходу ситуации. Ведь без принципа пола не завершается «плодоношением» ни один творческий процесс. Т.е. если вы женщина, то Любовь хочет выразиться через вас именно своей женской ипостасью, если вы - мужчина, то соответственно она рассчитывает на свою дорогу в жизнь через вас.

Быть мужчиной или женщиной - это не значит отвечать себе на вопрос: какая я женщина или какой я мужчина (красивая-некрасивая, богатый-небогатый и т.д.). И Боже упаси, подчиняться одному эталону или стандарту. Стоит понять одну простую истину: тем, что вы просто женщина, вы уже привлекательны для мужчин; тем, что вы мужчина, вы уже привлекательны для женщин. И если женщине нравится быть женщиной, а мужчине - мужчиной, тогда сердце обязательно вздрогнет в сторону того или той, кто станет для вас единственным или единственной, независимо от ваших стандартов. Главное - согласиться быть собой, а это значит дать возможность Любви выразиться именно через вас. Хорошо, что реальность не такая узкая и скучная! Любят и низких, и высоких, и худых, и толстых, и блондинок, и брюнеток, и тихих, и громких, и сдержанных, и безудержных… Как только вы хотите препарировать Любовь и сделать из нее нечто шаблонное, унифицированное, вы предаете себя, предаете саму Любовь, которая ожидает от вас согласия дать ей шанс выразиться именно через вашу природу.

- Любовь сопряжена со страданиями, поэтому многие решают не тратить силы и время на стабильные отношения. Что вы скажете по этому поводу?

- Что касается страданий, да, действительно, чтобы жить в счастье, необходимо больше сил, чем жить в бедах и горестях. Это дело выбора каждого. Что же касается стабильности, то вынуждена вас разочаровать: Любовь не дает никаких гарантий. Если вы готовы опираться на изменения, ваши отношения могут быть более стабильны, если же ваша цель в отношениях - стабильность, есть вероятность, что вы их потеряете. Так что, в некотором роде любить опасно. Поэтому да здравствуют смелые духом, которые вопреки всему бросаются в Бездну Любви и возвращаются в Жизнь в обновленной простоте своего Счастья!

- А смелые духом - это кто?

- Это все… Если, конечно, не забывать, что человек - это, прежде всего, духовное существо, и соответственно свою жизнь он проживает одновременно в сферах духа и в материальном мире.

- Скорее, сейчас многие проживают свою жизнь только в материальном мире.

- Таковых Любовь привлекает к себе через боль. Если люди слишком страстно влюблены друг в друга, то наступает момент, и они оказываются во власти подозрений, ревности, зависти, ощущений собственной ненужности и непонимания партнера. Все это низшие формы проявления любви, и я бы даже назвала их паразитическими образованиями на истинной любви, с которыми обязательно нужно бороться. По природе своей они недолговечны, и если научиться не придавать большого значения их болезненному влиянию и свободно отвернуться не от любимых людей, а от своих собственных подобных образований, то можно быстрее прийти к естеству счастья, к сердечности, к более высокому уровню отношений. Т.е. Любовь приглашает нас в свою вечность, ища новые возможности расцветания в более гибких, а значит, дольше живущих формах проявления. А временные формы существования в материальном мире, разрушаясь, вынуждают нас устремляться, а это значит, что материальный мир абсолютно духовен.

- Можете описать психологическую специфику жителей Владивостока?

- Само место расположения Владивостока не обделено вниманием Любви, первозданной красоты. Уже только то, что у нас много солнца, рядом море, это дает больше возможностей для выражения радости. Люди открыты более глубокому проникновению Любви, естественному выражению своей природы. На мой взгляд, москвичи более унифицированы. Но в какой точке Земли вы бы ни оказались, вы всегда уезжаете и возвращаетесь с самим собой.
Петербуржцев спросили о том, как они реагируете на зло

Источник: Город 812, Дата: 18/11/2010
7(20) ноября исполнилось 100 лет со дня смерти Льва Толстого, провозгласившего принцип непротивления злу насилием.

                    Александр ИВАНОВ, депутат Лужского муниципального округа:

- Я как депутат его искореняю. Например, если узнаю, что население моего района переплачивает за отопление, то обращаюсь в прокуратуру, которая, оперативно реагируя, штрафует управляющую компанию за низкое качество или недолив мазута.

Карой ЛАУКО, консул, генконсульство Венгерской Республики в СПб:

- Начать с того, что Венгрия, как и Россия, претерпела много зла от врагов, которые пытались ее поработить, - это были и татары, и турки, и австрийская династия Габсбургов, и немцы в мировой войне… Гордый венгерский народ всегда боролся против зла с оружием в руках, и в результате в 1989 году Венгрия стала независимой республикой.

Александр ГРЕХОВ, музыкант, рок-группа «Efedra»:

- Я ухожу от зла в музыку: сажусь на стул и начинаю играть на своей бас-гитаре какую-нибудь фугу Вивальди, представляя, как советовали в таких случаях китайцы, что сижу на берегу реки и наблюдаю, как мимо проплывает труп моего врага.

Иван ЗАВЬЯЛОВ, педагог, подростково-молодежный клуб В.О.:

- Философски - стараюсь понять, чем вызвано его проявление, и тогда оно уже не кажется мне злом. К этому призывал Вернадский, когда писал, что в России принято считать, что  «виновник наших зол», как пелось тогда в песне, «двуглавый всероссийский наш орел», в то время как надо понять причины проведения правительством той или иной политики.

Олег ИВАНОВ, учащийся лицея № 137:

- Активно. Например, недавно при мне в трамвае один пьяный ругался матом, оскорблял пассажиров, и, когда замахнулся на сделавшую ему замечание женщину, я взял его за грудки и так усадил на место, что он стих и на всякий случай вылез поскорей из трамвая.

Парататтва Дас, секретарь общества Сознания Кришны СПб:

- При встрече со злом мы, преданные богу Кришне, повторяем на санскрите обращенную к Нему молитву: «Тавакара - камала - варе - накхам - абдхуата - шримгам…», т. е. «с такой же легкостью, с какой человек может раздавить пальцами осу, Ты своими чудесными когтями разорвал тело демона, схожего с осой, и теперь защите меня, пожалуйста».  

Сергей ИЛЬЧЕНКО, зав. кафедрой, факультет журналистики СПбГУ:
- В свое время я работал в Комитете по культуре в должности пресс-секретаря, и, когда мой очередной начальник стал относиться ко мне не по-доброму, я просто уволился по собственному желанию, после чего нашел себе новое, не менее достойное место работы. В дальнейшем «злого» начальника самого «ушли», и сейчас о нем ничего не слышно.

Геннадий ЧЕРНЯВСКИЙ, член Международного общества по правам человека:

- Самые злые люди в тюремной системе это не сидельцы, а женщины из обслуживающего тюрьмы персонала. Имея с ними, дело я понял: если ты выходишь из себя – зло торжествует, если тебе удается быть спокойным - зло пасует. 

Иван ИВАНОВ, ген. директор, творческая мастерская «Ручная печать»: 

- Противлюсь насилием. То есть так припечатываю злодея, например, халтурщика, что он может выбраться из такой неприятной для него ситуации только с моей помощью.
«Запретная зона» под запретом

Источник: Новая газеты СПб, Дата:18/11/2010
У газеты воспитанников Колпинской колонии появился шанс на второе рождение 

Социализация заключенных, особенно сидящих в «малолетках», для российского общества — первейшая необходимость. Иначе из молодых людей, которые еще вполне могли бы стать полезными членами общества, получаются полудикари, исповедующие принцип «украл, выпил — в тюрьму». Один из проектов, направленных на вовлечение воспитанников Колпинской колонии для несовершеннолетних правонарушителей в настоящую жизнь, — издание собственной газеты «Запретная зона», первый номер которой вышел в феврале этого года. Но у первого номера есть все шансы стать последним…
   Разница в подсчетах 

   Началось за здравие: в феврале этого года Институт региональной прессы организовал в Колпинской колонии выпуск газеты. Организовал, заметим, на деньги Совета Министров Северных Стран — в родном отечестве средства на подобные проекты обнаруживаются крайне редко. 

   Студенты журфака СПбГУ помогли воспитанникам колонии создать свою редакцию, научили их, как надо выстраивать работу — и в апреле первый номер «Запретной зоны» увидел свет. Об этом событии, кстати говоря, радостно сообщил граду и миру 100 ТВ. ИРП набрал среди молодых зэков энтузиастов, желающих работать над вторым номером (ведь идея проекта заключалась все-таки не в создании в колонии профессионального СМИ, а в том, чтобы научить работать, сотрудничать, действовать в сложных ситуациях как можно большее число воспитанников — поэтому предполагалось, что каждый следующий номер будет выпускать новая команда). А потом в институт неожиданно пришло письмо: мол, газету выпускать не хотим и вообще — не приезжайте. 

   — Письмо было подписано самими воспитанниками колонии, но создавалось, конечно же, под влиянием администрации — да ее сотрудники этого и не скрывали (например, нам высказали претензию, что мы собирались «выпустить один номер газеты, а выпустили 999». Я пыталась разъяснить, что номер-то один, это 999 экземпляров; но сочувствия не нашла), — рассказывает директор ИРП Анна Шароградская. — Поэтому мы не собирались отказываться от продолжения работы по проекту, понимая, что молодым людям это и интересно, и полезно. 

   Кстати, эту точку зрения поддержали не только общественные организации, но и ученики школ, в которые рассылалась «Запретная зона», и даже два федеральных суда: Кингисеппский городской и Пушкинский районный — о чем уведомили ИРП письмами. 

   Институт обратился к новому начальнику петербургского Управления ФСИН Игорю Потапенко. 

   — Сначала Игорь Васильевич категорически не соглашался дать разрешение на продолжение выпуска газеты в колонии. Но мы попросили его внимательно почитать первый номер, — вспоминает Анна Шароградская. — Он согласился и сказал, что сам позвонит мне на следующее утро. И… ровно в десять утра раздался звонок: Игорь Васильевич сказал, что выпуск газеты «дело важное и нужное», и дал принципиальное согласие на продолжение работы. 

   Что не разрешено — запрещено? 

   Но дальше «важное и нужное дело» начало буксовать в бюрократических шестеренках. 

   При работе над первым номером газеты участникам проекта было достаточно пропуска, который оформляли прямо в колонии. Теперь же потребовался договор с ИРП, мнимое оформление которого затянулось на несколько месяцев… Вот цитата из последнего письма Шароградской во ФСИН: 

   «21 июня состоялась встреча с начальником пресс-службы ГУ ФСИН Арутюнян Сильвой Араратовной. Пресс-служба сообщила, что для выпуска газеты необходимо заключить договор с колонией, поскольку колония является юридическим лицом. <…> 

   7 октября снова позвонили в канцелярию. Нам сообщили, что исполнителем по нашему делу назначен Максим Алексеевич Федонин. Господин Федонин направил нас к Круглову Анатолию. Круглов — к Сергею Вячеславовичу Саркашову, который и оказался нашим исполнителем, о чем он не подозревал, пока мы ему сами не сообщили. 

   18 октября встреча с Саркашовым в ГУ ФСИН. Обещание, что 21 октября у нас уже будет договор, если его найдут (?!). 

   22 октября выяснилось, что никакого договора нет, так как никто его не составлял. Саркашов С. В. сказал, что нам снова нужно связываться с Сильвой Араратовной и с ней вести дальнейшие переговоры. 

   Таким образом, круг замкнулся». 

   Надо отдать ФСИНу должное: по второму кругу инициаторов проекта пускать не стали. 1 ноября в ИРП пришел факс, подписанный начальником управления Игорем Потапенко. Он представляет собой шедевр бюрократической казуистики — и несомненно доставит тому читателю, что сумеет продраться через его тернии, эстетическое удовольствие: 

   «Правилами внутреннего распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы, утвержденными Приказом Минюста РФ от 06.10.2006 № 31 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы», регламентированы порядок и условия исполнения наказания в виде лишения свободы, обеспечения изоляции, охраны прав, законных интересов несовершеннолетних осужденных и исполнения ими своих обязанностей. 

   Вышеуказанные Правила применяются во всех воспитательных колониях, дислоцирующихся на территории Российской Федерации, и обязательны для сотрудников и работников уголовно-исполнительной системы и осужденных. 

   Правилами не предусмотрено участие несовершеннолетних осужденных в организации выпуска газеты. 

   Кроме того, обучение воспитанников основам выпуска газеты вне базы профессионального училища и предприятия воспитательной колонии, которые осуществляют организацию профессиональной подготовки несовершеннолетних осужденных, противоречит п. 183 Правил внутреннего распорядка». 

   Текст п. 183 при этом не приводится. Между тем он гласит: «Начальное профессиональное образование, профессиональная подготовка осужденных осуществляются на базе профессионального училища и предприятия ВК. Несовершеннолетние осужденные привлекаются к труду в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации». Ни слова о том, что «вне базы» что-либо запрещено. 

   А уж фраза «Правилами не предусмотрено участие несовершеннолетних осужденных в организации выпуска газеты» — это просто перл! Можете представить себе правила, в которых эта ситуация была бы предусмотрена? 

   — Я думаю, нежелание ФСИН работать с нами дальше может быть связано с тем, что мы не согласились на цензурирование газеты, — говорит Анна Шароградская. — Сергей Саркашов предложил нам предоставлять для проверки материалы перед публикацией. Мы, со своей стороны, объяснили, что все тексты будет проверять наш юрист — чтобы в них не закрались какие-нибудь секретные сведения вроде информации о том, как пронести запрещенные вещи в колонию. Кроме того, мы предложили Саркашову включить пункт о предпросмотре в договор — с тем чтобы юристы и правозащитники смогли проанализировать его с точки зрения российского закона. Не исключено, что такое решение не устроило ФСИН. 

   — Хоть Потапенко при встрече и производил впечатление вполне вменяемого человека, но в этом его ответе ИРП прослеживается традиционная для российской службы исполнения наказаний репрессивная компонента, — считает заместитель председателя «Гражданского контроля» Юрий Вдовин. — Он исходит не из того, чтобы вернуть людей, попавших в эти учреждения, в нормальную жизнь, а использует все эти инструкции и уложения о наказаниях — для того чтобы наказывать, чтобы людей продолжать репрессировать. Вылечиться от этого «37-го года» система до сих пор не может. Нужны принципиально иные расстановки акцентов — на возвращение человека в социум, на реабилитацию, на смену криминального отношения к обществу на нормальное. А при репрессивных мерах криминальная составляющая только усиливается. 

   Новый поворот 

   С просьбой прокомментировать ситуацию «Новая» обратилась к самому Игорю Потапенко. Ответом было радушное предложение встретиться и все обговорить — отметим, редко свойственное чиновникам высокого уровня, тем более силовикам. 

   — В своих письмах некоммерческая организация «Институт региональной прессы» утверждает, что собирается заниматься обучением воспитанников колонии. Обучать их, в соответствии с п. 183 Правил, могут только профучилища и предприятия ВК! Сторонние же организации могут заниматься лишь социализацией, просвещением и т. п., — утверждает Потапенко. 

   — Мы действительно предлагаем обучать воспитанников основам выпуска газеты. Прискорбно, однако, что Игорь Васильевич путает термины «обучение» и «образование», — пояснила «Новой» Анна Шароградская. — Образование — действительно юридический термин, предполагающий систематическую передачу знаний и выдачу диплома по окончании курса. Слово «обучение» же столь строгого значения не имеет, обучать можно варке супа, вязанию и т. п., не имея на это специальной лицензии. Более того, той же позиции придерживаются коллеги Потапенко по Минюсту: в уставных документах многих НКО «обучение» чему бы то ни было указывается как одна из целей, и нареканий у чиновников это не вызывает. 

   — Что касается выпуска газеты не в качестве обучения, а ради социализации воспитанников, то такой подход я исключительно приветствую, — это следующая реплика Игоря Потапенко в его заочном диалоге с Анной Шароградской. — Возвращение этих молодых людей в общество — наша первейшая задача, и тут мы открыты для сотрудничества, пусть ИРП обращается к нам с предложением, составленным в приемлемых по закону рамках, мы заключим договор и продолжим работу. Одно пожелание — заметьте, это именно пожелание, оно не связано с моим письменным отказом Шароградской: я прошу, чтобы в таком издании не употреблялись жаргонные выражения. Например, «вертухаи» — это слово оскорбляет моих сотрудников, причем незаслуженно. 

   Итак, стороны, похоже, готовы к следующему раунду переговоров. Удастся ли общественникам и чиновникам найти общий язык и вернется ли газета в колонию? «Новая» постарается следить за развитием событий. 

Анджей БЕЛОВРАНИН
Мат - пароль плебеев?
Источник: Балтинфо, Дата: 18/11/2010
Исключить ненормативную лексику из повседневной жизни законодательно или каким-то иным способом вряд ли возможно. Так считает молодежь, но это не устраивает закоренелых борцов за чистоту русского языка.

Представители научной интеллигенции продолжают верить в целебную силу печатного слова, а непечатное - презирают, по старинке считая: если детям привить привычку читать литературу, написанную хорошим языком, непечатные выражения могут стать ненавистными сорняками.

Непечатные слова — на ветер

«Образованных много, интеллигентных — дефицит», — вспомнила президент СПбГУ Людмила Вербицкая слова академика Дмитрия Лихачева в ходе общественных слушаний «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени», проходивших 17 ноября в Общественной палате РФ. Причем основными бедами отечественного просвещения назвала угасающую тягу школяров и студентов к чтению, вольное толкование исторических фактов, влекущее за собой фальсификацию дат и событий, склонность значительного числа обладателей всевозможных «бумаг об окончании» выдавать желаемое за действительное. 

Значение придается числу дипломов, а вовсе не их качеству,  а русский язык превращается в нищего, убогого странника, пестрящего безобразными заплатами жаргонных слов и нецензурных выражений. По данным социологических опросов, 59% россиян признают, что допускают нецензурщину в речи. 42% делают это от случая к случаю, более 12% — часто. Но статистика, как известно, лукава — вряд ли точно передает картину происходящего.  

Лихачев справедливо писал: «К интеллигенции принадлежат только люди, свободные в своих убеждениях, не зависящие от принуждений экономических, партийных, государственных, не подчиняющиеся идеологическим обязательствам». Причем главным принципом интеллигентности он почитал свободу как нравственную категорию. Кроме того, по Лихачеву, облечь мысль в слова — большое умение, из которого гражданин интеллигентный выбросит «пароль плебеев» — мат.

Лавры Эллочки-людоедки

Беда, когда лавры Эллочки-людоедки не дают молодым покоя. Неумение выразить свою мысль — одно из злейших проявлений невежества. Между тем, стандарты образования, предложенные очередными реформами, разработанные и внедряемые в образовательную среду, не решат глобальных проблем и серьезных вызовов.

Подтверждением этому могут служить социологические исследования, проведенные Институтом русского языка и культуры филфака, итоги которых были преданы гласности в стенах СПбГУ незадолго до столичных слушаний в Петербурге. Выяснилось, что российских старшеклассников и студентов, независимо от того, двоечники они, середняки, хорошисты или отличники, ненормативная лексика не раздражает. Говоря проще, мат и жаргон без проблем влился в молодежную субкультуру.

Интересно, что семь лет назад была заведена такая практика: один раз в два года проводился мониторинг языкового самоощущения и представлений о русском языке разных слоев российского общества. Нынешней осенью участники Второго конгресса «Русский язык и культура в пространстве русского мира», проходившего в СПбГУ, отметили, что современных школьников и студентов ненормотивная лексика не раздражает — они просто свыклись с ней и как будто ее не замечают.

«Культура речи — важнейшая составляющая индекса нравственности, общей культуры», — считает в связи с неприятными языковыми тенденциями член Общественной палаты РФ Залина Медоева. — Говоря об этом, нельзя обойти такую проблему: слишком разнятся, а в ряде случаев несовместимы подходы к отечественной истории и литературе, поэтому нужно внести серьезные изменения в процедуру экспертизы учебников и учебных пособий, привлечь к работе серьезных специалистов. Но и сам по себе учебник ничего не решит: ближайшее окружение диктует свои правила...».

Мат — наш формат

Понятно, участники слушаний в Общественной палате РФ не изобрели велосипед. В рекомендациях правительству, среди прочего, написали: «предусмотреть механизмы обеспечения российских библиотек современным техническим и технологическим оснащением, а также современными печатными и электронными ресурсами, включая художественную, историческую и познавательную литературу, справочно-библиографические и периодические издания...». Но по нынешним временам, увы, постоянно посещают библиотеки немногие «быстрые разумом» отроки, склонные к освоению всевозможных наук.

Некоторые наши неравнодушные современники время от времени пытаются поднять на щит лозунг: «Мат — не наш формат!» Не помогает. Как не идут впрок и научные методы борьбы за чистоту родного языка (некоторые ученые мужи, кстати, при разговоре на эту тему с негодованием восклицают: «Чем плох Барков?!»).

В мае будущего года состоится 12-й конгресс Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы в Шанхае, на осень 2011 отнесен Всемирный фестиваль русского языка...

Один из петербургских законодателей, помнится, предлагал ужесточить ответственность за употребление нецензурщины в общественных местах и СМИ. А иным пришло в голову дополнить эти меры созданием специальной комнаты для мата и предупреждениями: «Осторожно! Ненормативная лексика!» (об этом уже сообщали корреспонденты «БалтИнфо). Предлагались и штрафы за мат, как за мелкое хулиганство (от 500 до 1 тысячи руб.) или  даже арест до 15 суток. Но, думаю,  карательные меры не остановят любителей крепких выражений. А что остановит — вопрос, на который еще никому не удалось ответить.

Внутренняя демократизация на экспорт

Источник: dailyj.ru, Дата: 18/11/2010 

Замглавы администрации президента России Владислав Сурков снова обнадежил российскую и мировую политическую общественность обещаниями демократизации внутренней политики. Выступая перед делегацией американских студентов, он пообещал, что роль «Единой России» будет снижаться, а оппозиции — наоборот, расти, и в конце концов она даже придет к власти. На «следующий этап развития системы» Сурков отвел 10 лет. Американцы обрадовались, а вот российские политологи разошлись во мнениях, доверять или нет.

Накануне, 17 ноября, Владислав Сурков выступил перед делегацией студентов из США-председателей студенческих обществ из разных вузов. Среди них были представлены и Калифорнийский университет, и Массачусетский, и многие другие. Встреча была организована Федеральным агентством по делам молодежи и программой «Открытый мир» Библиотеки конгресса США. Как и следовало ожидать, перед иностранной аудиторией Сурков постарался нарисовать образ Владимира Путина как российского Ататюрка, постепенно ведущего Россию на путь демократии.

Кремль поборется с аномалиями

Судя по словам Суркова, в Кремле уже не очень довольны засилием «Единой России» в парламентах. Рейтинг в 50-60% высокопоставленный чиновник назвал «аномально большим» и предупредил, что уже в следующем созыве Госдумы (выборы состоятся в декабре 2011 года) у единороссов уже не будет конституционного большинства в две трети голосов. И это должно ознаменовать новый этап развития российской политической системы, во время которого позиции «Единой России» будут снижаться, а оппозиции — расти. И уже через 10 лет, пообещал Сурков, оппозиция «окрепнет», «станет респектабельной» и даже сможет прийти к власти. Парламент станет «трех-четырех-пятипартийным», а политическая система от всего этого станет «эластичной и разнообразной».

Кроме того, Владислав Сурков анонсировал и изменение российского менталитета. Придется избавиться от таких традиций (по выражению чиновника) россиян, как патернализм, коррупция и пьянство.

Таким образом, из слов идеологов можно сделать вывод, что действующая в России политическая система тесно увязана с коррупцией и патернализмом в обществе. В некоррупционном обществе она, очевидно, не сможет существовать, а коррупционное, в свою очередь, не воспримет новую, сложную систему.

Правда, год назад замглавы администрации президента находил российскую систему вполне подходящей и выступал в ее защиту. «Всегда гораздо веселее все переменить, от всего отказаться и что-нибудь новенькое затеять... Никто при этом не просчитал — а как будет выглядеть новая политическая система и какова будет цена ее очередного внедрения?» — говорил он в марте. А в июле, во время визита в Киров, констатировал: «Сегодня мы имеем достаточно устойчивую политическую систему, в которой партии представляют весь спектр общественных настроений» — и добавил: «Мне кажется, что у нас складывается устойчивая политическая система, которая может существовать долгие десятилетия вперед».

Чиновники — сверху

Столь разные оценки перспектив политического развития страны объясняются, скорее всего, аудиторией. Для внутреннего пользователя предназначаются одни мысли, а для западного слушателя — другие. Заведующий лабораторией политической психологии СПбГУ, советник председателя Совета Федерации Сергея Миронова Владимир Васильев полагает, что полной искренности от Суркова ожидать не следует просто ввиду его должности.

В то же время Васильев считает, что частично в речи чиновника проявились настроения Кремля. «Очевидно, что и Сурков, и президент, и премьер-министр понимают, что дальше с такой партией, как "Единая Россия", жить нельзя, — согласен он, — с такой партией не то что модернизации, но и просто нормальной жизни не видать. На определенном этапе система выполнила свою функцию, но сейчас чудовищная монополия одной партии тормозит государственное развитие и является источником коррупции на всех уровнях».

Судя по количеству жалоб на нарушения во время последнего дня голосования в октябре, особенных подвижек на пути демократизации не наблюдается. Но Владимир Васильев считает, что это потому, что «команды не было», а некоторые решения в этом направлении принципиально уже готовы и в обозримом будущем будут объявлены. Демократизация «сверху» вполне возможна, оптимистично рассуждает политолог, и приводит в пример Михаила Горбачева. Правда, Путина он полагает более мудрым руководителем.

У Васильева даже есть примерный план такой демократизации — на первом этапе Кремль, по его мысли, должен спустить в регионы план по показателям различных партий, помогать оппозиционным партиям, регулировать таким же образом и местные выборы. А затем ориентировать правоохранительные органы на обеспечение законности выборов. Без показательных посадок тех, кто пытается саботировать демократизацию и использовать «Единую Россию» в своих интересах, не обойтись, — уверен Васильев. — Иначе не будет объективных условий для реализации новой системы».

Сверкающая пыль

Развивая тезис о сокращении роли «Единой России» в своей речи, Владислав Сурков упомянул и о том, что партии власти придется вступать в коалиции, и эта культура коалиций должна стать частью следующего этапа развития. Кстати, Сергей Миронов буквально накануне выступил с идеей изменить порядок выдвижения кандидатов в губернаторы так, чтобы это делала не победившая на выборах партия, а коалиция партий. Если в Кремле действительно хотят начать процесс демократизации, обязательно нужно начать назначать губернаторов не от «Единой России», рассуждает Васильев, а здесь не обойтись без изменения этого порядка (сейчас единороссы везде одерживают верх).

Однако здесь «экспортные» заявления Суркова опять противоречат «внутренним»: система коалиций свойственна западным демократиям, а еще в марте, на заседании форума «Стратегия 2020», он заявил, что «наша политическая система работает. It’s working, как говорят наши друзья, которые учат нас демократии», то есть ясно дал понять, что копирования западных систем не будет.

На американских студентов речь произвела задуманное впечатление. «Я был впечатлен планами Суркова на будущее России»; «Намерение Суркова полностью модернизировать страну звучало очень четко в течение всей дискуссии» — такие их высказывания приводит в своем блоге пресс-секретарь движения «Наши» Кристина Потупчик, присутствовавшая на встрече.

Но директор Института национальной стратегии Станислав Белковский считает, что единственный смысл речи и состоял в том, чтобы пустить иностранцам пыль в глаза. «Что он имел в виду под оппозицией? Представленные в Думе партии фактически подчиняются Кремлю, и перераспределение мандатов между ними ничего не даст, а появление новой партии весьма маловероятно, — заявил он. — В 2006 году Кремль взял курс на двухпартийную систему, и у него нет идеи усложнять политическую систему». Что касается десятилетнего срока развития, то тут Белковский иронически сказал: «Долго жить собрались. Неизвестно, что через десять лет будет с Путиным, Медведевым и где будет сам Сурков».

Действительно, еще в 2006 году Владислав Сурков в той самой речи, в которой обещал «Справедливой России» роль «второй ноги власти», назвал «самым большим пороком, сложившимся в политической системе» то, что «она покоится на ресурсе одного человека, и как следствие — одной партии». С тех пор избавиться от порока не удалось — даже после смены главы государства политическая система страны, надо признать, по-прежнему покоится на ресурсе того же самого человека и той же самой партии, лидером которой тот самый человек и стал. Но американские студенты, надо полагать, увезут на родину самые радужные представления о кремлевских чиновниках, так что встречу можно признать для Суркова вполне удачной.
Ксения Федорова и рояль

Источник: openspace.ru, Дата: 18/11/2010
Певица-пианистка «разговаривает» с инструментом на дебютном сольном альбоме «Оом Ра»

Группа «Кубикмагги» появилась в Петербурге в 2003—2004 годах. Нынче это трио; ритм-секция и пианистка Ксения Федорова — главное действующее лицо. Много умелого чудачества, контрастов, экспрессии, вставок как бы ни к селу ни к огороду, но без явного хулиганства и ёрничества (хотя и есть треки c названиями типа «Жопа Ницше.Погружение» и «Шахиды»). У них очень размытые пресс-релизы и странное положение в музыкальном мире, где для успешного продвижения нужно точно определить стиль своей музыки. Их не берут в джазовые клубы и с подозрением косятся в «рокешных». Можно это, к примеру, назвать поп-музыкой от Лобачевского — когда пересекаются условно-спонтанное и тщательно отрепетированное — при этом слушатель и не разберет, что где. Осенью этого года «Кубикмагги» наконец отправились в довольно продолжительный тур — по Украине. На их сайте висит объявление о поиске администратора — для гастролей по Европе.

У группы есть всего один альбом, «Оно не требуется», изданный в 2008 году. Записан он на Петербургской студии грамзаписи: сплошь акустика, подкрепленная необычными, дезориентирующими сэмплами. Сейчас группа готовит материал ко второму. Сольный диск пианистки Федоровой «Оом Ра» зафиксирован в максимально живом и аскетичном формате — на концерте в московском КЦ «Дом». Появилась удачная запись песен, которые Ксения делала в одиночку — и ее решили издать на лейбле «Геометрия». Хотя надо отметить, что и сольники Федоровой, и концерты «Кубикмагги» проходят с большим количеством импровизации. Придя на презентацию, вы можете эти же треки вообще не узнать.

Федорова и на выступлениях с «Кубиком» позволяла себе подобные «одиночные» прогоны — почти все песни с «Оом Ра» там можно было послушать. Однако она считает, что, возможно, и у ее сольных концертов должны быть совершенно другие слушатели: «По каким-то отзывам я понимаю, что аудитория разнится. В “Кубикмагги” много игры. В смысле игры с материалом, сопоставлений, аналогий. В сольном творчестве меньше этого, больше конкретики». 

У выпускницы музыкального училища имени Мусоргского и истфака СПбГУ Федоровой первый опыт работы в студии был еще в 1995-м: ее голос можно услышать в треке «Бобэоби» на «Жильце вершин» «АукцЫона» — группы ее отца Леонида Федорова (там же поет-танцует дядя, Олег Гаркуша). В принципе, можно даже сказать, что именно в хлебниковском словотворчестве можно найти истоки пластинки «Оом Ра», хоть будетлянин тут служит, скорее, удобным определением для формы, а не примером для подражания. Похоже, да не то. Ксения пишет тексты сама, она не берет чужие. К тому же оба автора, и отец-москвич, и дочь-петербурженка, развиваются самостоятельно. Возможно, Ксения просто прошла путь пресыщения стихами гораздо раньше — как поэт.
Директору музея истории религии Борису Аракчееву предъявлено обвинение
Источник: Эхо Петербурга, Дата:18/11/10
Сам Борис Аракчеев подал апелляцию на решение Октябрьского районного суда об отстранении его от выполнения рабочих обязанностей. Напомним, что уголовное  дело в отношении директора Музея истории религии было возбуждено следственной службой УФСБ по Петербургу и области по материалам проверки территориального отделения Росфиннадзора. Основные претензии к руководству культурного учреждения касались работ по установке и ремонту систем вентиляции.\
Музей истории религии не получит нового директора, пока не закончатся все следственные действия, и суд не примет решения о вине или невиновности Бориса Аракчеева. Таков вердикт Министерства культуры - сообщает "Фонтанка.Ру".

В то же время, часть работников Музея истории религии написали письмо министру культуры Александру Авдееву с просьбой назначить им нового руководителя. По их данным, отстраненный директор Борис Аракчеев, который находится под следствием, продолжает ходить на службу и работать с документами. Складывается впечатление, что исполняющая обязанности директора Екатерина Терюкова фактически выполняет его указания, - рассказал «БалтИнфо» информированный источник в музее, попросивший не называть его имени.

В письме, которое цитирует агентство «БалтИнфо», о периоде директорства Бориса Аракчеева сказано, что за это время "... были ликвидированы целые научные отделы, закрыты библиотека, рукописный отдел и аспирантура".

С этим категорически не согласна зав.кафедрой философии религии и религиоведения СПбГУ, член Совета при президенте РФ по взаимодействию с религиозными организациями, профессор Марианна Шахнович:

"Я не собираюсь обсуждать проблемы следствия, которое возбуждено против директора и его заместителя по финансовым вопросам. Но я могу сказать, что всему музейному сообществу и всему религовейскому сообществу Российской Федерации известно, что разрушение научно-исследовательской работы в музее было начато не при Аракчееве, а при предыдущем директоре. И мы прекрасно знаем, что именно тогда начался массовый исход научных сотрудников из музея. Именно тогда в музее была закрыта аспирантура. Именно тогда в музее начались безобразия с библиотекой, при том, что это замечательная библиотека. Библиотека-депозитарий, которая является одним из самых крупных собраний в России по проблемам религии. Мы знаем, что в течение многих лет в музее не было посетителей. И когда предыдущего директора Музея истории религии Станислав Алексеевича Кучинского снимали за развал работы (или, я не знаю какая там у него была формулировка) речь тоже шла о закрытии музея, но на основании того, что в нём нет посетителей. Сейчас в музее созданы новые экспозиции, прекрасно работает детский отдел, в музее появилось очень много молодых. Там работают ученики мои, выпускники философского факультета, выпускники исторического факультета. За последние годы в музее защищено сотрудниками несколько кандидатских диссертаций... Мне кажется, что те люди, которые занимаются писанием писем - они просто не занимаются научной работой. Потому, что для того, чтобы с такой частотой писать письма - нужно иметь очень много свободного времени".

В то же время, главный специалист по музейному развитию Государственного музея истории религии Татьяна Пчелянская сообщила "ЭП", что текст письма министру - сотрудникам музея не известен, равно как и его авторы. Во время визита в музей во вторник заместителя министра культуры РФ Андрея Бусыгина никто из подписантов к нему не подошёл и не высказал свои претензии к руководству музея.

Отметим, в настоящий момент музей является, в частности, одной из площадок Фестиваля христианского кино "Невский Благовест", где проходят кинопоказы и дискуссии.
Почему у чемпиона России – клуба "Зенит" нет чернокожих игроков

Источник: DP.ru, Дата: 19/11/10
В ставшем чемпионом России петербургском футбольном клубе "Зенит", болельщиков которого ранее обвиняли в расизме, никогда не играли африканцы. "Деловой Петербург" попытался разобраться в том, почему так произошло.

Хорошо известны выражение "В цветах "Зенита" нет черного" (если набрать это словосочетание в "Яндексе", то выскочит 903 тыс. ссылок) и история, когда 2 года назад болельщик бросил банан в темнокожих игроков французского клуба "Марсель".

И есть сам факт: в "Зените" никогда не играли африканцы, хотя они выступают за большинство сильнейших клубов Европы. В Петербурге в последнее время уровень толерантности явно не повышается, а футбол - лакмусовая бумажка.

"Я постоянно хожу на футбол и все слышу: на одной из последних игр, с ЦСКА, болельщики "Зенита" пели: "В ЦСКА всегда будут негры", - рассказывает Дмитрий Дубровский, директор программы "Права человека" в Смольном институте свободных искусств и наук СПбГУ*
. - Это такая тонкая шутка, на созвучии, ведь оригинал звучит так: "ЦСКА всегда будет первым".

"Проблема расизма в футболе - это вообще проблема глобальная, проблема взаимодействия спорта и национализма. Если мы посмотрим, что стоит за битвой "Глазго Рэйнджерс" и "Селтик" в Шотландии, то увидим, что это трансформация противостояния, которое существует между католиками и протестантами, на футбольное поле", - говорит Дмитрий Дубровский.

Вообще, вспоминает он, однажды из-за футбольного матча началась война - между Сальвадором и Гондурасом. "Спорт, по моему мнению, это не мир, конечно, спорт - это война, только символическая, а футбол - очень удобный способ репрезентации этой войны, - убежден Дубровский. - Но вот кого с кем? В свое время нацисты очень здорово работали с футбольными болельщиками, потому что это очень хорошая почва для радикальных идей, как правых, так и левых. В мире можно вспомнить тот же итальянский футбольный клуб "Лацио" - любимую команду Муссолини, там чуть ли не свастика на стадионе появляется. Но на это все реагируют. И клуб, и разные организации, и УЕФА".

Естественно, официальная позиция футбольного клуба "Зенит" - осуждение расизма.

Например, на сайте вывешены соответствующие ролики, вратарь Вячеслав Малафеев приветливо произносит: "Не важно, какого цвета у тебя кожа, главное - что мы часть большой игры - футбола". Кроме того, клуб проводит и другие различные мероприятия.

Александр Алеханов (Шумахер), президент РОО "Невский фронт" (самая влиятельная петербургская фанатская организация), считает, что расизма как явления в фанатской среде "Зенита" нет. "Да в африканских странах, когда там играют европейцы, отношение к представителям белой расы еще хуже. Освистывают и так далее", - говорит Александр Алеханов. По его словам, каких-либо ярких высказываний на тему цвета кожи футболистов в последнее время в Петербурге не было. "Мы в своей детской футбольной школе учим, что футбол - игра всех народов, учим толерантности. В то же время в городе была развита серьезная школа подготовки футболистов, и хотелось бы, чтобы на поле играли питерские дарования. Кроме того, надо учитывать, что у нас долгое время была закрытая страна", - полагает Александр.

Вместе с тем он признает, что если "Зенит" купит, например, Дрогба, то какие-то болельщики будут недовольны. "Кто-то откажется от футбола, останутся те, кому на все это наплевать", - резюмирует Александр Алеханов.

Кроме того, президент "Невского фронта" убежден, что несуществующий расизм превращается в политический козырь. "Вот приезжала в Петербург комиссия ФИФА, которая проверяла все страны - претенденты на право проведения ЧМ-2018. Там были журналисты из многих стран мира, и только два человека давили на эту тему - это были представители стран-претендентов. Они ищут в темной комнате черную кошку. Остальных этот вопрос вообще не интересовал", - описывает свои ощущения от той встречи глава "Невского фронта".

"Проблема не в том, что расисты есть - они есть везде, проблема в том, что клуб, на мой взгляд, закрывает на это глаза и идет на поводу у болельщиков, - говорит Дмитрий Дубровский. - То, что делает сейчас клуб, - это страшно официозная штука под названием "Чтобы от нас отстали УЕФА и ФИФА". "Зенит" как бы говорит: "Вот, смотрите, мы потратили деньги, сняли ролики". Но эти ролики почему-то на матчах не катают. Почему? Прокатайте их в перерыве, перед матчем. Руководство "Зенита" и сами игроки недооценивают социальную функцию клуба. "Зенит" - очень важный символический авторитет". Эксперты едины: если клуб будет ярче выражать позицию, что быть расистом и ходить на "Петровский" - две вещи несовместные, то людям придется сделать выбор.

"За расистские выкрики и баннеры людей надо банить, я считаю. Технически это возможно. Вот сейчас идет Лига Европы, и такие сюжеты возникнут, как уже было. Дело даже не в штрафах и деньгах, их у нас много, а в дисквалификации стадиона. Это нам надо?" - говорит Дмитрий Дубровский.

В самом "Зените" говорят, что, к сожалению, маргиналы есть и никто "не застрахован от проявлений каких-то элементов". Петербург - толерантнейший город, а "Зенит" - толерантнейший клуб, и в этом году, говорят в "Зените", должны были быть подписаны два контракта именно с чернокожими игроками, но не сошлись в деньгах.
RFID-метки: «зачипируют» ли человека?
Источник: strf.ru, Дата: 19/11/10
Недавно мне довелось побывать в исследовательском центре одной из крупнейших электронных корпораций мира – NXP Semiconductors. Компания хочет завоевать рынок СНГ, поэтому нас, журналистов из России и Украины, отправили в австрийский R&D-центр, где прочли цикл лекций по собственным электронным технологиям.

NXP Semiconductors – бывшее полупроводниковое подразделение Philips, отделившееся от него в 2006 году. В компании работает 28 тысяч человек, 3200 из них заняты в R&D. На исследования и разработки NXP тратит порядка 600 миллионов долларов в год. Ключевые направления – радиоэлектроника, автомобильная электроника, многофункциональные компоненты, а также системы бесконтактной идентификации. Их как раз разрабатывают в Австрии, причём во всех мыслимых проявлениях.

Истоки

Большинство из бесконтактных систем основаны на радиочастотной технологии, первопроходцем в которой был ещё Лев Термен. Сидя в шарашке в годы войны, он разработал прибор, известный в английской литературе как The Thing. «Нечто» состояло из маленького конденсаторного микрофона и радиоантенны, настроенной на определённую частоту. Питания в приборе не было, и работал он от радиоволн, передаваемых извне. Микрофон модулировал эти волны и передавал назад, где их могли расшифровать назад в звук.

Прибор был спрятан внутри деревянной резной Большой печати США, которую в августе 1945 года подарила американскому послу пионерская делегация. Печать повесили в Спасо-хаусе, а радиоволны на неё подавались и считывались из близлежащего здания. Так как печать была устроена примитивно и сама по себе никаких сигналов не подавала, о её существовании никто не подозревал до 1952 года, когда её случайно засекли британские радисты. Сейчас копия The Thing выставлена в Национальном криптографическом музее США.

Первый патентованный пример полноценной радиочастотной идентификации (Radio-frequency identification, RFID) – пассивный радиопередатчик Марио Кардулло. Это устройство с памятью 16 бит могло передавать информацию, питаясь от радиоволны, посылаемой считывателем-ридером. Ещё в первом варианте своего бизнес-плана Кардулло обозначил большинство из современных применений радиочастотной идентификации: от сбора платежей на транспорте до кредитных карт, безопасности и медицины. Сейчас повсеместным внедрением и совершенствованием RFID занимаются не только в NXP, но и в десятках других электронных корпораций.

Технология

Условно все RFID-устройства можно разделить на пассивные и активные. Пассивные не имеют встроенного источника энергии, у них есть только микросхема и антенна, в которой считывателем индуцируется электрический ток. Активные работают от батареи, передают сигнал дальше и чётче, но они гораздо дороже, поэтому используются реже.

Самые примитивные устройства – те, на которые данные записываются один раз, при изготовлении. Такие RFID-метки пригодны только для идентификации. В более сложных системах информацию можно перезаписывать. Во многих метках и RFID-устройствах установлены микросхемы, обеспечивающие разные степени защиты данных. Типовой объём памяти большинства автономных меток и устройств – от 100 до 1000 бит. Информацию с них можно считать на расстоянии до 10–15 метров, но чаще всего метки работают на дистанции до 1 метра. Когда предмет, снабжённый меткой, оказывается рядом со считывателем (портативным или, например, рамкой на складе), нужная информация вносится в компьютер. Прямой видимости между меткой и считывателем не требуется, однако, скажем, через фольгу RFID-сигнал не проникает.

Коровы и подделки

Уже сейчас многие коровы в ЕС, помеченные низкочастотными метками, отслеживаются на всём пути – от фермы до бойни и прилавка

RFID-метки бывают трёх видов в зависимости от радиочастоты. Низкочастотные (125 КГц) особенно устойчивы к условиям окружающей среды, однако довольно дороги. Сейчас их всё шире используют для мечения домашних животных. Технология позволяет хранить информацию о здоровье, в том числе о вакцинации, учитывать количество молока и т.д. Уже сейчас многие коровы, овцы и козы в ЕС, помеченные низкочастотными метками, отслеживаются на всём пути – от фермы до бойни и прилавка. Более экзотическое применение таким меткам нашли в Азии: там с их помощью фиксируют время и избегают обмана на соревнованиях голубей. Ещё один рынок для низкочастотных меток открылся в казино, где их встраивают в фишки для автоматизации и контроля за крупье и игроками.

RFID-меток одной только системы iCODE выпущено уже больше миллиарда

Метки высокой частоты (13,56 МГц) также неплохо работают в тяжёлых условиях и дешевле низкочастотных аналогов, но требуют более дорогой инфраструктуры. Их широко применяют в библиотеках, в том числе в огромной библиотеке Ватикана и в библиотеке СПбГУ. Книги автоматически сортируются, их можно записать на свой абонемент или вернуть в любое время через автомат. Кроме библиотек, высокочастотные метки используются для борьбы с подделками в фармацевтике. Крупнейший фармпроизводитель мира Pfizer уже несколько лет клеит эти метки на упаковки Виагры в надежде победить контрафакт.

На коробки с несколькими упаковками в Pfizer и других компаниях крепят метки третьего типа – ультравысокочастотные (840–960 МГц). Они считываются на большом расстоянии и очень дёшевы (несколько центов на американском рынке при большом тираже), но чувствительны к влаге и температуре, а общая стоимость систем на их основе привлекательна пока лишь для крупных игроков. Эти метки идеальны для управления партиями товаров на складе или при производстве, а большой радиус действия позволяет использовать их также на транспорте. В Китае с их помощью контролируют въезд автомобилей в центральные районы ряда городов.

Вообще, ещё несколько лет назад предполагалось, что RFID-метки полностью заменят собой привычные штрихкоды, но, несмотря на массу достоинств, пока этого не произошло и, видимо, не произойдёт. В 2003 году крупнейший мировой ритейлер Wal-Mart обязал своих поставщиков клеить RFID-метки на все ящики и коробки с поставляемыми товарами, но пошли на это лишь 600–700 из 20 тысяч партнёров. Например, от публичной поддержки внедрения RFID отказалась Procter&Gamble – дорого и сложно. В итоге и в Wal-Mart пошли на попятную. Точно таким же чрезмерным оказался энтузиазм в фармацевтике. В Калифорнии приняли закон, обязавший фармпроизводителей с помощью меток отслеживать упаковки лекарств по всей логистической цепи, но требования оказались столь сложными, что вступление закона в силу перенесли с 2009 на 2015 год.

Отпечатки «Системы»

Тем не менее рынок RFID прекрасно развивается: по данным IDTechEx, в 2005–2009 годах он вырос с 1,9 миллиарда долларов до 5,56 миллиарда долларов. Развитие происходит не за счёт снабжения всех возможных предметов метками, а за счёт роста потребности в бесконтактных смарт-картах и билетах. Здесь есть три крупных сегмента: идентификация личности, транспорт и платежи. Некоторые технологии объединяют все три применения в одном чипе.

Движение по внедрению электронных паспортов прокатилось по миру после 11 сентября. Сейчас большинство развитых стран уже предоставляет гражданам возможность получить электронный паспорт с биометрической информацией. Это цветное JPEG-изображение лица, к которому может добавляться пара отпечатков пальцев и в перспективе – фото радужной оболочки глаз. На лицо и отпечатки требуется порядка 30 кбайт памяти, содержимое которой и считывается посредством высокочастотного RFID.

Стандарт для биометрического загранпаспорта принят Международной организацией гражданской авиации ООН. В некоторых аэропортах для владельцев новых паспортов уже есть специальные окошки, очереди в которые, говорят, движутся быстрее. Сам я таких очередей пока не видел.

Шифрование информации происходит на многих этапах считывания. В российских загранпаспортах используется так называемый простой контроль доступа: считать данные можно только после того, как введена определённая информация с «бумажной» части документа (для этого сканируется его машиносчитываемая часть). Наконец, дополнительная защита от утечки заключена в самой технологии, которая способна передавать информацию лишь в пределах нескольких десятков сантиметров.

NXP производит больше половины чипов для электронных паспортов в мире, но в России, где выдано уже больше 7 миллионов этих новых документов, используются технологии основных конкурентов NXP, компаний Infineon и STMicroelectronics, приобретённые нашей АФК «Система». Эта корпорация вместе со своим инвестором, «Роснано», пытается законодательно установить приоритет в RFID-поставках для российского производителя.

Взломать метро

Если поставки чипов для паспортов правительство может перекрыть, то за ключевой российский рынок NXP пока беспокоиться не стоит. Речь об общественном транспорте в крупнейших городах, и прежде всего – московском и питерском метро. И перезаписываемые карточки на много поездок, и студенческие проездные, и социальные карты, и обычные картонные билеты содержат RFID-чипы NXP, выполненные по технологии MIFARE. Эта же технология используется в сотнях других транспортных систем мира, включая, например, Германию, Нидерланды и Лондон (Oyster Card). Обычно RFID-чипы частоты 13,56 МГц работают на расстоянии до 10 сантиметров.

Технология MIFARE возникла в начале 1990-х задолго до самой компании NXP, которая продолжает развивать её. Однако до сих пор самыми распространёнными являются два ранних подвида MIFARE – Сlassic и Ultralight. Как раз в их популярности и скрыта главная проблема. Дешёвые чипы Ultralight вовсе не содержат встроенной системы шифрования данных, а системы на базе Classic защищены шифром crypto-1. Шифр этот, как выяснилось, очень слабый, и злоумышленники могут скопировать содержимое смарт-карты за считанные минуты. К счастью, многое зависит от программного обеспечения, которое для каждой транспортной системы разрабатывается самостоятельно. На практике клонированная карта не позволит путешествовать в метро Москвы и Лондона больше суток. «Системы метро, вопреки мнениям и догадкам, оказались хорошо защищены», – подводят итоги своим попыткам взлома энтузиасты из журнала «Хакер». 

Пример транспортной карты для олимпийского Сочи В Москве провернуть аферу с подделкой билетов «Ультралайт» смогли лишь преступники из недр самого метрополитена.

Взамен устаревшей Classic в NXP разработали совместимую с ней систему DESFire с разнообразными открытыми алгоритмами шифрования (TripleDES, AES и т.п.). Именно по такой системе сейчас работает транспортная артерия Лондона, а также готовятся карты для общественного транспорта олимпийского Сочи.

Кое-что ещё

DESFire и им подобные чипы под силу встраивать не только в паспорта и билеты, но и, например, в банковские карты и мобильные телефоны: ими можно будет расплачиваться в метро, а деньги сами снимутся со счёта. Действительность отчасти даже опережает наши фантазии: уже с 2006 года действует социально-банковская карта Visa Electron «Банка Москвы», по которой можно проходить в метро, лечиться в поликлинике и снимать пенсию (есть и карта без социальной составляющей). В Сибири и прочих регионах  целый набор социально-транспортных и банковских RFID-карт выпускает система «Золотая корона». Однако до унификации карт разных регионов пока далеко: у Германии на согласование единой транспортной карты ушло 14 лет.

Вообще, внедрение RFID очень зависит от государственных решений, отраслевых стандартов, соглашений между крупнейшими компаниями. Сейчас сами технологии уже позволяют перейти к единой карте, на которой будет и общегражданское удостоверение личности, и банковские данные, и социально-медицинский портрет, и коды для доступа к определённым помещениям или информации. Я поинтересовался у вице-президента NXP Гюнтера Шлатте, когда же такие RFID-чипы начнут вживлять прямо в тело человека. Он ответил, что в их компании подобные исследования пока не ведутся.

Однако расслабляться не стоит. Вот, например, что пишут авторы официальной Стратегии развития электронной промышленности РФ до 2025 года:

«…получат распространение средства прямого беспроводного контакта мозга человека с окружающими его предметами, транспортными средствами и другими людьми. Тиражи такой продукции превысят миллиарды штук в год из-за её повсеместного распространения. Отечественная промышленность должна быть готова к этому вызову, так как способность производить все компоненты сетевых систем будет означать установление фактического контроля над всеми их пользователями, что неприемлемо для многих стран с точки зрения сохранения их суверенитета».
� В редакцию направлено обращение по поводу верного названия образовательной программы.
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