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Гражданское общество и НКО в Европе и России
Источник: Когита!ру, Дата: 22/11/2010
В СПбГУ состоялась международная конференция «Гражданское общество и НКО в Европе и России: новые вызовы, ответы и тенденции развития». В число участников вошли как именитые ученые из большинства европейских стран, так и представители петербургского гражданского общества. 

На мероприятии 12-14 ноября собрались социологи, политологи, а также представители некоммерческих организаций, чтобы обсудить новые задачи и перспективы, с которыми третий сектор сталкивается в условиях глобализации и сокращения расходов государств на решение социальных проблем.

Конференция была организована Центром изучения Германии и Европы (СПбГУ) в сотрудничестве с Центром развития некоммерческих организаций (ЦРНО) и университетом Билефельда (Германия). Среди участников – ученые из Германии, Великобритании, Венгрии, Швейцарии, Финляндии, Туркменистана, Нидерландов, Канады, Австрии, Эстонии, Бельгии, Португалии, Кипра, Литвы, Швеции, Словакии, Италии. Не меньше впечатляет охват и российских городов – участники приехали из Томска, Москвы, Нижнего Новгорода, Сыктывкара, Архангельска, Самары и, конечно, Санкт-Петербурга.

Первый день конференции прошел совместно с Форумом «Социальный Петербург – 2010: Новые решения» (о его итогах см. в интервью Анны Орловой на Когита!ру). Иностранные гости были особенно впечатлены ярмаркой НКО, на которой петербургские организации представили свою деятельность в нестандартной форме – самодельные стенды из картона (созданные благодаря сотрудничеству с проектом «Картония») привлекали внимание всех посетителей и сделали выставку гораздо более привлекательной, чем обычные «пластиковые» одинаковые стенды.

Основная работа конференции началась 13 ноября в Санкт-Петербургском Государственном Университете. Рамкой для конференции стало сопоставление западно- и восточноевропейского опыта с опытом российских НКО: именно фокус на сравнение показался участникам наиболее интересным и продуктивным. Многие иностранные говорили о том, что сравнение опыта западноевропейских стран друг с другом уже давно не представляет интереса, а вот трансформации третьего сектора в постсоциалистических странах Европы и, конечно, в России, позволяет по-новому взглянуть на задачи и судьбы третьего сектора как такового.

Ключевой темой пленарного заседания стало сопоставление опыта третьего сектора в Западной и Восточной Европе. Известная исследовательница гражданского общества из Германии, проф. Беате Колер-Кох, рассказала о политике Евросоюза в отношении НКО. По ее словам, развитие гражданского участия в Европе является приоритетным направлением, соответственно строится и политика правительств в отношении НКО: они воспринимаются как основной канал участия граждан в принятии политических решений.

Проф. Джереми Кендалл из Великобритании в своем выступлении отметил, что в Евросоюзе НКО сталкиваются с необходимостью балансировать между требованиями национального контекста и наднационального, европейского. В принципе, по словам исследователя, «европеизация» НКО в разных странах ЕС, т.е. приведение их к некому единому европейскому стандарту, который находится в процессе формирования, является одним из актуальных направлений для исследования.

Позиция восточноевропейских НКО и в принципе состояние гражданского общества в Европе рассматривалась в докладе проф. Пала Тамаша, главы Венгерской Академии Наук. Результаты проведенного венгерскими учеными исследования показывают, что в целом гражданская активность в «новых» европейских странах несколько ниже, чем в странах «Старой Европы». Протестная активность в этих странах часто приобретает характер скорее политической оппозиции, чем гражданского участия, гражданского общества.

Вопрос о соотношении политической и гражданской активности оказался наиболее острым. В докладе проф. Николя Хейоса из Швейцарии эта тема была представлена уже на примере России. По его мнению, проблематика гражданского общества рассматривается российскими элитами как «импорт с Запада», и не представляется как неотъемлемая часть реальной политики и демократизации. Однако, в Западной Европе, по слова Хейоса, эта проблема также существует: понятие «демократии без демократов» характеризует общее состояние гражданской и политической культуры в странах Европы, где расстояние между государством и обществом также увеличивается.

Выступление Марии Каневской, директора Ресурсного Правозащитного Центра, было посвящено влиянию законодательства на деятельность российских НКО. Она отметила, что большинство российских НКО имеют только один источник финансирования, что влияет на их стабильность и независимость, государственный контроль над НКО возрастает, при этом растет уровень гражданской активности за пределами зарегистрированных НКО. Однако, позитивные стороны также отмечаются: некоторый рост финансовой устойчивости НКО и повышение доверия к ним со стороны населения.

В докладе Натальи Евдокимовой, председателя Правозащитного Совета Санкт-Петербурга, были отмечены в основном проблемы несоблюдения гражданских прав в современной России. Евдокимова также рассказала о существующих в России и в Петербурге в частности попытках борьбы граждан за свои права - в частности, о "Стратегии-31".

В рамках конференции работали параллельно три секции, посвященные различным аспектам работы НКО: роли НКО в решении социальных и этнических проблем, в развитии гендерного равноправия, отдельно обсуждались экономические стратегии НКО и вопросы фандрайзинга, поддержки от граждан и государства. В фокусе внимания одной из секций были вопросы международного влияния на третий сектор, его места во внешнеполитических отношениях государств, транснациональном влиянии и европеизации НКО. С содержанием большинства докладов (на английском языке) можно ознакомиться в сборнике тезисов, опубликованном в электронном виде на сайте Центра изучения Германии и Европы.
Бесплатные лекции этой недели
Источник: Шанс.Ру, Дата: 22/11/2010
22 ноября

Дарвинизм и креационизм в государственном образовании. Санкт-Петербургский Государственный Университет.

Литературные чтения: Юдит Герман. Порядок слов.

23 ноября

Борис Кагарлицкий представит в Порядке слов новую книгу “От империй — к империализму. Государство и возникновение буржуазной цивилизации”.

Подготовка научной статьи для публикации в международном журнале. Центр питания, культурного и делового сотрудничества СПбГУ
Терменвокс: техника игры и применение в музыке XXI века. Молодежный образовательный центр Государственного Эрмитажа.

Город и этнос: диалог культур и субкультур. Информационно-культурный центр искусства и музыки библиотеки им. В. В. Маяковского

24 ноября

«Как найти свое место в дизайне?: мастер-класс Александра Матвеева. Интерьерный салон Аквариус. 

25 ноября

Фотосеминар от Life Lab.

Лекция Ивана Квасова «КРЕАТИВ-КОНТРОЛЬ». Клуб-кафе Пир О.Г.И. на Фонтанке. 

Архитектура и информационно-строительное моделирование. Дом Архитектора.

26 ноября

«Демонический экран» Лотте Айснер. Порядок слов

Профессия «художник» и всеобщий арт-досуг. Дворец.

27 ноября

Творческое решение бытовых ситуаций. Мастер-класс для фотолюбителей. Эрарта.

28 ноября

На стыке искусств и поколений. Эрарта.
Гимназия отмечает юбилей

Источник: Сигма-Плюс, Дата: 23/11/2010
В этом году муниципальная гимназия отмечает свой 55-летний юбилей. Дата некруглая, но очень символичная для школы — две пятёрки. И действительно, гимназия — школа-отличница! Четвёртый раз подряд становится победителем среди школ города и завоёвывает кубок «Лучшее учебное заведение города Ярцева», дважды побеждала в Приоритетном национальном проекте «Образование». Гимназия была названа одной из семи лучших школ Смоленской области, регулярно готовящей победителей областных олимпиад, наряду с передовыми школами Смоленска. А в нашем городе только ученики гимназии каждый год занимают призовые места в региональных (областных) предметных олимпиадах. 

Традицией гимназии стало участие в интеллектуальных конкурсах различных уровней. Так, в прошедшем учебном году ученицы гимназии Ирина Будкина (11 А) и Ирина Галкина (6 А) заняли I и III места в областном конкурсе «Налоги — паруса государства», а Анастасия Тарасова (10 В) и Александра Ильюшкина (6 А) стали победителями областного конкурса, посвящённого творчеству А. Твардовского. Гимназисты постоянно участвуют не только в районных и областных конкурсах, но и во всероссийских и добиваются значительных результатов. Весной 2010 года Татьяна Ефременкова (10 А) как победитель конкурса «Моя малая родина» получила в награду путёвку в Детский Центр «Орлёнок» на Чёрном море. А в 2009 году ученики десятого класса Александр Минеев и Георгий Горбатенков заняли два первых места на Форуме молодых читателей России, который проходил в Сочи. Анна Гончарова в 2008 году победила в конкурсе «Покори Воробьёвы Горы» и по его итогам стала студенткой философского факультета МГУ. И это только часть всех побед.

Ученики гимназии успешно лидируют в конкурсах на присуждение различных премий и стипендий. Второй год подряд ученицы гимназии (Валерия Антоненкова, Анастасия Тарасова) удостаиваются ежемесячной годичной премии имени Князя Смоленского Романа Ростиславовича. А ежегодная премия имени Ю. Гагарина для гимназии стала делом обычным: самое большое количество лауреатов этой премии — гимназисты. Так, в прошлом учебном году у гимназии было целых четыре победителя этого конкурса. В номинации «Интеллект» первая премия была вручена Марии Гаврюсевой, вторая — Александру Минееву. В номинации «Спорт» первая премия — Денису Лавриненко, вторая — Кириллу Потапенкову. Все ребята из 11-х классов. А в 2007 году ученицам гимназии Кристине Котенковой и Алёне Кутузовой, победившим в национальном проекте поддержки талантливой молодёжи, была вручена президентская премия в 30 тысяч рублей. Такую премию получила и Валерия Антоненкова, выпускница 2010 года. Это не единственные случаи, так что возможность и условия «заработать своим интеллектом» имеет каждый гимназист.

Залог успеха гимназии — педагогические кадры: здесь и учителя-ветераны, и молодые педагоги. Всех их объединяет творческий подход к делу, работоспособность, заинтересованность в результатах и качестве своего труда, стремление развиваться самим и развивать своих учеников. Учителя гимназии — люди активные, сами участвуют в различных профессиональных конкурсах и конференциях. В районном и областном конкурсе «Учитель года» приняли участие 12 учителей гимназии. Участвовали в национальном проекте «Образование» 6 человек, пятеро стали лауреатами. Конкурс кабинетов, различные конкурсы уроков — всего не перечислить. На базе гимназии регулярно проводятся районные и областные семинары, на которых педагоги гимназии демонстрируют мастер-классы и открытые уроки. Учителя гимназии занимаются и научной деятельностью. Восемь учителей награждены грамотами Министерства образования, пятеро — знаком «Почётный работник общего образования», один — знаком «Отличник физической культуры и спорта», двое — медалями за вклад в развитие образования, один является Заслуженным учителем РФ. В 2007 году гимназия была внесена в энциклопедию «Одарённые дети — будущее России», а в 2008-м — во Всероссийскую книгу почёта.

Гимназия особая школа ещё и потому, что у неё есть свой герб, флаг, гимн, а ученики с этого года носят школьную форму. Каждое значительное мероприятие начинается с торжественного вноса флага гимназии. Эти атрибуты школы остаются навсегда в памяти учеников гимназии. Свою встречу в честь десятилетия окончания школы выпускники 2000-го года начали с исполнения любимого гимна: «Здесь тебя воспитают как личность и научат учиться и жить, успевать всё всегда на отлично и гордиться, что ты гимназист!» Уже пять лет в школе существует своя газета «Пенаты», она учит ребят выражать свои мысли, общаться, быть наблюдательными, развивать дар слова, помогает раскрыть способности и реализовать себя. Особенность нашего органа печати в том, что он публикует только оригинальные материалы, написанные учащимися школы на интересные для них темы. Газета стала неотъемлемой частью гимназии, поскольку любые стороны школьной жизни представлены на её страницах.

Не только внешние знаки отличия имеются у гимназии, но и свои традиции. За многие годы сложился круг обязательных дел, в которых участвует вся школа от первых до выпускных классов. Это ежегодный фестиваль творчества «Россия — Родина моя», который проводится с 1997 года. С 2000 года в гимназии начало работать Научное общество учащихся «Эрудит». Ученики проводят собственные, пусть маленькие, но настоящие научные исследования, выдвигая гипотезу, обдумывая методы её проверки. Поэтому, когда такое движение возникло в городе, гимназисты стали уверенно занимать наибольшее количество мест в районных Днях науки. В этом году 13 гимназистов стали победителями и призёрами районной научной конференции. Особое внимание в гимназии уделяют спортивно-оздоровительной работе. В седьмой раз проводится ежегодная Спартакиада школьников, которая длится весь учебный год. Каждый месяц учащиеся соревнуются в разных видах спорта, а в мае Спартакиада завершается военно-спортивной игрой «Зарница». С 2001 года школа проводит собственный конкурс «Ученик года», победители которого, как и Лучшие спортсмены года, награждаются денежной премией из родительского фонда. Ежегодно в гимназии большое количество выпускников, оканчивающих школу с медалью. Только за последние пять лет, с 2006 по 2010 годы, выпускникам гимназии вручено 25 золотых и 19 серебряных медалей.

В гимназии преподаются особенные предметы и учебные курсы — культура речи, право, черчение, физико-математические курсы, которые пользуются большим спросом у учащихся, поскольку помогают им добиться высоких результатов на экзаменах и поступить в самые престижные вузы страны: МГУ, СПбГУ, Саратовскую академию права, Российскую академию правосудия, МГТУ им. Баумана. В школе много кружков, помогающих детям развиваться творчески: волейбольная секция, театральная студия, вокальная группа...
Практический семинар «Компьютерный дизайн изданий»

Источник: Openmarket.ru, Дата: 23/11/2010
Полиграфическая отрасль сегодня немыслима без использования современных информационных технологий. ЦНТИ «Прогресс» представляет практический курс повышения квалификации для специалистов, стремящихся профессионально овладеть приемами новейших компьютерных методик в полиграфии.

ЦНТИ «Прогресс» приглашает верстальщиков и дизайнеров типографий, издательств, редакций, дизайн-студий посетить специализированный практический семинар «Компьютерный дизайн изданий», который состоится 13 – 17 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге. Занятия сопровождаются практикумом в компьютерном классе.

Специализированный курс охватывает следующие теоретические и практические вопросы:

• актуальные тенденции верстки и компьютерного дизайна печатных изданий, 

• последние изменения в стандартах издательского дела, 

• приемы верстки в книжном и газетном наборе, 

• художественное редактирование иллюстрированных печатных изданий, 

• методы построения полосы набора, особенности модульного проектирования, 

• новое в типографике и пропорционировании. 

Занятия проводят высокопрофессиональные лекторы-практики: Бертельс В.Д. –член Союза Дизайнеров России, старший преподаватель кафедры графического дизайна СПбГУ, старший преподаватель кафедры оформления печатных изданий факультета журналистики СПбГУ; Мажуга Г.А. – художник-дизайнер и другие специалисты.

Подробная программа семинара, форма регистрации: http://www.cntiprogress.ru/seminarsforcolumn/14629.aspx 

Справка о компании:

Центр научно-технической информации «Прогресс» (ЦНТИ «Прогресс» - www.cntiprogress.ru) - крупнейший в России центр краткосрочного повышения квалификации. За 14 лет в Центре прошли обучение 120 000 руководителей и специалистов всех регионов России и стран СНГ. 

ЦНТИ «Прогресс» предлагает повышение квалификации по 50 направлениям, в их числе специализированные образовательные программы в сфере дизайна и полиграфии, информационных технологий, маркетинга и менеджмента, культуры и искусства, музейного дела, образования и социальной сферы.
Корпоративная социальная ответственность: название новое, но дело привычное 

Источник: Бизнес Online, Дата: 23/11/2010
ДОЛЖНО ЛИ СОЗДАНИЕ ПРИБЫЛИ БЫТЬ ЕДИНСТВЕННОЙ ЦЕЛЬЮ БИЗНЕСА?

В Казани в конце минувшей недели состоялся семинар на тему «Корпоративная социальная ответственность – инструмент развития успешной компании», организованный Общественной палатой РТ при участии ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса РТ и поддержке аудиторско-консалтинговой компании «Аудэкс». На семинаре побывал корреспондент «БИЗНЕС Online».

ВЫГОДНОЕ ВЛОЖЕНИЕ

Семинар «Корпоративная социальная ответственность – инструмент развития успешной компании» – уже второе подобное мероприятие в Казани: два года назад в торгово-промышленной палате РТ состоялось заседание "круглого стола" на аналогичную тему с участием москвичей. На этот раз семинар вел директор центра корпоративной социальной ответственности PricewaterhouseCoopers, доцент кафедры стратегического и международного менеджмента высшей школы менеджмента СПбГУ Юрий Благов.

Казанский семинар (он проходил в ресторане Chateau) по корпоративной социальной ответственности (КСО) замечателен тем, что он предназначен для представителей малого и среднего бизнеса. Каков бы ни был наш бизнес, но теоретическая основа ещё никому и никогда не мешала. Теоретические знания, само собой, надо ещё суметь применить, и это не каждому по силам.

Тем более что знание, представленное на семинаре Благовым, — западного происхождения. Оно системно, глубоко и точно разработано, имеет выверенный понятийный аппарат, для него характерна логика, отточенная методика преподавания, включающая многочисленные визуальные схемы. Единственный его недостаток — что оно предназначено не для нас. Оно совсем для другого мира и для других людей. И перешагнуть пропасть из одного мира в другой, адаптировать наработки центра КСО PricewaterhouseCoopers для России, а тем более — для Казани, не так-то просто.

 Благов — отличный, опытный лектор, и он все эти затруднения преодолевал, насколько это было вообще возможно. Он сразу же вспомнил моногород Пикалёво и недавние события там, связанные с мировым финансовым кризисом, приезд премьер-министра Владимира Путина и разрешение социальных проблем в приказном порядке — проблем, которые не хотел разрешить бизнес и тем самым создал опасный социальный кризис.

СОПРОТИВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВА

Ведущий сразу же получил в ответ от слушателей — их было около 30 человек — тезис о том, что нашему бизнесу постоянно приходится преодолевать сопротивление государства и подменять его там, где оно должно работать, но не работает. Это особенно ясно из примеров, которые сам Благов и привёл в качестве иллюстрации того, что такое социальная ответственность в развитом капитализме и в ещё только становящемся.

Вот корпорация IBM запустила программу KidSmart — долговременную обучающую программу для детей, по которой их учат обращению с компьютером, формируют навыки жизни в информационном обществе. Что это — элемент КСО или просто дальновидное действие менеджмента IBM, готовящего будущих пользователей своей продукции и её покупателей? Об этом и на Западе идут споры: с точки зрения теории КСО, это, безусловно, важное действие в области социальной ответственности, а с точки зрения бизнеса — это очень дальновидное и выгодное вложение средств.

Есть на Западе и сторонники Милтона Фридмена - основателя и главы чикагской экономической школы, который ещё лет 40 назад, когда теория КСО только начинала разрабатываться, в одной из своих статей прямо заявил, что никакой социальной ответственности у бизнеса в принципе быть не может, потому что его единственная функция — это создание прибыли для повышения благосостояния общества. С этой точки зрения программу KidSmart следует рассматривать как бизнес-проект, только маскирующийся под КСО, чтобы отвязаться от претензий общества, требующих от богатых компаний раскошеливаться на программы, выгодные для всего общества.

В России КСО выглядит иначе: вот, например, «Северсталь» в своих вотчинах — в Череповце и Вологодской области — чуть ли не полностью взяла на себя всю социальную сферу: тут и детские сады, и школы, и пенсионное обеспечение, и отдых — вплоть до «программ по сохранению исторического и культурного наследия». Фактически это — повторение опыта Советского Союза, когда предприятию вменялось в обязанность обеспечивать не только своих работников, но и жителей подведомственных территорий необходимыми социальными благами. Пожалуй, это куда больше похоже на КСО, чем деятельность IBM.

КОРПОРАТИВНОЕ «ГРАЖДАНСТВО»

В конце семинара один из местных предпринимателей заявил лектору, что он и его коллеги, как мусульмане, всегда следовали своим религиозным принципам, требующим помогать ближнему и действовать на благо всего общества, а не  только заботиться о собственной прибыли. После чего многочисленные схемы с не очень понятными терминами вроде «КСО-интеграция и КСО-инновация», «корпоративное гражданство», «корпоративная социальная восприимчивость» и т.п. стали восприниматься скорее пожеланием на будущее к российским доцентам и профессорам — поскорее адаптировать западные концепции к нашим условиям.

Однако в целом семинар прошёл успешно. Главный партнер организации всего дела — генеральный директор Аудэкс Айрат Гимадутдинов — остался доволен. «Хочется поделиться с предпринимателями теми знаниями, тем опытом, которые, на мой взгляд, принесут им пользу, — сказал он корреспонденту «БИЗНЕС Online», отвечая на вопрос, что подвигло его поддержать проведение семинара по КСО. — Я считаю, что корпоративная социальная ответственность — это тот элемент, который часто недооценивается, воспринимается как обуза. Но бизнес зарождается в обществе и живёт в обществе, и общество будет более благосклонно к тому бизнесу, который работает, принося пользу максимально широкому кругу партнёров, сотрудников, обществу в целом. Очень хорошо, что Общественная палата Республики Татарстан выступает инициатором  проведения мероприятий, которые направлены на просвещение предпринимательского сообщества. Как говорится, знания — это свет, и надеюсь, этот семинар осветил предпринимателям эффективный  путь развития бизнеса  через выстраивание гармоничного, взаимовыгодного сотрудничества и принесение практической пользы окружающему сообществу».

Удовлетворён был и доцент Благов: «Формат семинаров для предпринимателей всегда интересен, — сказал он. — Заинтересовать успешных, серьёзных, занятых людей всегда сложно. Сегодняшний семинар мне очень понравился, потому что публика была позитивно заряжена, заинтересована в получении новых знаний. Я ожидал встретить некую специфику, связанную с так называемым исламским бизнесом, и эта специфика проявилась. Я ещё раз убедился, что в России, как в многоэтническом, многоконфессиональном обществе, все проблемы, связанные со взаимодействием бизнеса и общества, являются гораздо более сложными, чем в других странах».
Университеты Санкт-Петербурга и Берлина рекомендуют к финансированию совместные проекты в области естественных наук

Источник: Студенческая правда, Дата: 23/11/2010
В Санкт-Петербурге сорок пять проектов международных научных исследований получат поддержку в рамках совместного российско-немецкого междисциплинарного научного центра «G-RISC». Об этом корр. СПБ-ТАСС сообщил профессор физического факультета Санкт-Петербургского госуниверситета Александр Шикин, координатор проекта «G-RISC» с российской стороны. 

«Основная идея проекта „G-RISC“ — интеграция усилий представителей смежных отраслей научных знаний: физики, химии, математики, так как прорывные научные разработки происходят именно на стыке наук», — подчеркнул профессор Шикин. «Это хорошая возможность для включения российских студентов в европейское научное пространство», считает он. По его словам, финансирование проекта осуществляет Германская служба академических обменов. В качестве координаторов выступают старейший классический университет в городе на Неве и Свободный университет Берлина. «У вузов — тридцатилетний опыт успешного сотрудничества в области научных исследований и образования», — отметил собеседник агентства. 

Он подчеркнул, что «из 45 проектов 23 получат финансирование в первой половине 2011 года». Претендовать на поддержку центра может совместный российско-немецкий проект в области математики, физики, химии, геофизики, если он отвечает условию высокой научной значимости и необходимого уровня предлагаемых совместных исследований, уточнил Шикин. Среди претендентов координатор назвал, в частности, представителей Свободного университета Берлина, Технического университета Дрездена, университета Лейпцига, Институт им. Макса Планка, университеты Потсдама и Ростока, Гельмгольц-центр в Берлине. С российской стороны большинство проектов выдвигалось от Санкт-Петербургского госуниверситета, а также от Физико-технического института им Иоффе, Ярославского университета, Южного федерального и Нижегородского университетов, отметили в петербургском вузе.
Очередной процесс, на котором истцы требуют снизить высоту "Охта-центра" до 40 метров, стартовал в горсуде Петербурга
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 23/11/2010
В городском суде Санкт-Петербурга стартовал очередной процесс, в котором градозащитники и местные "яблочники" требуют запретить возведение "Охта-центра" высотой выше 40 метров и понизить более сотни других "доминант", утвержденных петербургскими законами "О границах зон охраны объектов культурного наследия..." и "О правилах землепользования и застройки" (ПЗЗ) без согласования с Росохранкультурой. Пишет "Коммрсант". Как сообщает издание, во вступивших в силу законах градозащитникам удалось добиться отмены ряда норм. Благодаря этому, например, им удалось добиться отмены строительства высотки у ЧесмЕнского дворца. На прошлой неделе Верховный суд отклонил кассационную жалобу Смольного на решение по "Чесменской высотке", создав прецедент для запрета по аналогичным причинам и других высотных проектов, в том числе 403-метровой башни "Охта-центра", сообщает инздание. Правда, представителей Росохранкультуры, которые поддержали градозащитников в вопросе строительства высотки, накануне в суде не было. Как предполагает "Ъ", Смольному удалось урегулировать конфликт с Росохранкультурой в сфере охраны памятников. Их итоги ни в Росохранкультуре, ни в Смольном не комментируют. Впрочем, министр культуры Александр Авдеев еще месяц назад, вслед за президентом Дмитрием Медведевым, заявил, что строительство "Охта-центра" не может начаться до завершения всех судебных процессов. 

Однако оппонентов Смольного волнует не только "Охта-центр". Вчера в горсуде они заявили о дополнении своих требований, потребовав восстановить высотные ограничения для проекта, связанного с реконструкцией под деловой центр здания бывшей насосной станции Водоконала возле Санкт-Петербургского университета на Васильевском острове. Оно располагалось на территории памятника, границы которого были изменены под этот проект, считают заявители. Они сообщили, что после созданного Верховным судом прецедента по Чесменскому дворцу на стройплощадке активизировались работы, которые градозащитники надеются успеть остановить.
Светлана Друговейко-Должанская: «Для чего нужно читать?»

Источник: Частный Корреспондент, Дата: 23/11/2010
Уроки литературы должны быть не уроками словесности, но уроками нравственности 

Какими должны стать современные уроки литературы? Как клиповое сознание влияет на восприятие «Войны и мира»? Нужно ли знать всю школьную программу? А как с этим обстоит дело, ну, например, в Германии? Как отбирались авторы для «Литературной матрицы»?

О чтении, преподавании литературы в школе и альтернативном учебнике «Литературная матрица» мы поговорили со Светланой Друговейко-Должанской, руководителем программы «Филологические основы критики и редактирования» на филфаке СПбГУ, членом орфографической комиссии РАН, научным руководителем популярного интернет-портала «Культура письменной речи». 

— Говорят, что школьники перестали читать, это правда?

— Говорят. Причём говорят в первую очередь школьные учителя литературы — уж кому, как не им, лучше всех знать об этом. Хотя они ведут речь главным образом о произведениях, входящих в школьную программу по литературе. Ведь «Гарри Поттера», скажем, наверняка большинство современных школьников читали, а уж с экрана компьютера все они и подавно «считывают» куда больше текстов, чем случалось ежедневно читать школьникам позавчерашним…  

Редакция журнала «Мир русского слова» недавно провела среди подростков опрос, чтобы определить круг их чтения. И на вопрос «Какое произведение может войти в школьную программу через 50 лет?» один из анкетируемых ответил: «Нет ничего хуже, чем войти в школьную программу». 

А на «Литпортале» я прочла, что когда тульским школьникам предложили подчеркнуть в анкете слово, характеризующее их отношение к великим русским писателям («читал» — «не читал», «понравилось» — «не понравилось»), то более 40% вписали не предусмотренное опросником «ненавижу»... 

Потому что (это уже цитаты с форума, на котором русскую классику обсуждают вчерашние школьники) «тоска зеленущая»; потому что «от классики может оттолкнуть школьная программа»; потому что «сейчас по произведениям классиков можно изучать историю духовной жизни России, но никак не жизнь современного нам российского общества»; потому что «трудно понять, чем руководствуются составители школьных программ, — подростки просто не доросли до этого уровня: я прочёл в школе «Войну и мир» Толстого, «Преступление и наказание» Достоевского — и ни фига не понял». 

Самое лояльное мнение о школьной программе по литературе примерно таково: «Это как Библия — удовольствия от чтения маловато, но разок надо осилить…» 

— Школьные уроки литературы многие действительно вспоминают безо всякого удовольствия…

— Ещё бы! Одна из популярнейших современных писательниц, которую мы попросили написать текст об одном из школьных классиков для книги «Литературная матрица», столь живо, по её словам, припомнила собственное отвращение от школьных уроков литературы, что просто-напросто не решилась выступить в роли невольного ментора, который диктует, как следует воспринимать то или иное произведение школьной программы. 

— И как же школа умудряется воспитать такое стойкое отвращение к чтению?

— Мне кажется не вполне правильным, что в школе преподавание словесности мало чем отличается от вузовского. Школьникам преподают в первую очередь историю русской литературы — и такой курс по идее должен дать представление об истории развития духовной мысли и национальной культуры через призму художественной литературы. 

Вообще говоря, без знания обо всём этом интеллигентный и образованный человек действительно немыслим. Но боюсь, что сегодня так учить уже нельзя. 

Потому что современные дети (ничего худого о них сказать не хочу, но мои слова может подтвердить любой школьный учитель) физически не способны прочесть, например, роман «Война и мир» — уже в силу объёма книги. 

У них клиповое сознание. То есть информацию они привыкли получать фрагментами, из которых, как пазл, складывается общая картина. 

— И какими же, по-вашему, должны стать уроки литературы сегодня?

— Либо уроками словесности, либо уроками нравственности, простите за пафос. И для таких уроков не слишком важно, будет ли базовым текстом, на котором рассматриваются те или иные эстетические или этические проблемы, многотомный роман Льва Толстого или крошечный рассказ — например, «Без названья» Бориса Пильняка или «Герой рабочего класса» Алексея Цветкова. 

Ведь из небольшого по объёму текста можно выудить многие темы, о которых стоило бы поговорить с современным молодым человеком. И многие приёмы художественной выразительности, которые входят в курс школьного образования. 

Не исключено, что через некоторое время (впрочем, весьма нескорое) произойдёт переход к подобной методике. Так уже принято во многих зарубежных странах.
Далее
Пермский госуниверситет вошёл в «высшую лигу» российских вузов 
Источник: Новый КомпаньONline, Дата: 23/11/2010
На состоявшемся на днях заседании Ассоциации ведущих университетов России было принято решение о вхождении в её состав Пермского госуниверситета, рассказал его ректор Игорь Макарихин «Новому компаньону». Сейчас оформляются необходимые документы для официального вступления ПГУ в «высшую лигу» российских вузов. 

Ассоциация ведущих университетов России была учреждена в июне 2010 года, и в неё вошли МГУ, СПбГУ, а также научно-исследовательские и федеральные университеты. На это объединение Министерством образования и науки РФ возложена «ответственность за повышение качества образования в стране». 

Тема реализации программ развития НИУ и ФУ, как сообщил «Новому компаньону» Игорь Макарихин, обсуждалась в Нижнем Новгороде на встрече ректоров университетов с полномочным представителем президента РФ в Приволжском федеральном округе Григорием Рапотой и заместителем министра образования и науки РФ Исааком Калиной, а также на общероссийском совещании, прошедшем в Екатеринбурге с участием министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко и заместителя главы администрации президента РФ Владислава Суркова. 

В КСО вернулись деньги, но качества не прибавилось

Источник: Филантроп, Дата: 23/11/2010
«Ведомости» совместно с PricewaterhouseCoopers (PwC) и «Форумом доноров» в третий раз подвели итоги рэнкинга корпоративной благотворительности в России, чтобы проанализировать лучшие практики и определить эффективность благотворительных трат. Один из основных выводов исследования: компании возвращаются к корпоративной благотворительности.

Корпоративная благотворительность выжила

В «кризисном» 2008 году благотворительные бюджеты компаний были значительно сокращены в сравнении с предыдущей практикой. Социальные бюджеты «ужались» тогда весьма заметно: в 2008 г. их размер стал практически в два раза меньше, чем годом ранее. Банки, традиционно тратившие на благотворительность значительные суммы, в 2008 г. сократили свои пожертвования в среднем в три раза. Кроме того, многие компании тогда просто отказались от участия в рэнкинге без объяснения причин.

Сейчас компании возвращаются к корпоративной благотворительности. Суммарно все компании, представленные в исследовании, потратили 8,8 млрд руб. против 13,6 млрд руб. в 2007 г. и 6,5 млрд руб. в 2008 г.

Увеличилось и число компаний, участвующих в рэнкинге – в этом году их было 53 (в 2008 г. – 40). Во многом это связано с тем, что существенно выросло качество заполнения анкет – никто не был дисквалифицирован (в прошлом году из-за некорректного заполнения не оценивались 20 анкет).

Несколько компаний, пропустив кризисный 2008 год, снова участвовали в исследовании. Две из них – «Северсталь» и «Русал» – победили в выбранных ими номинациях. «Они вернулись в конкурс со своими проектами и очевидно стали победителями, отодвинув тех, кто выиграл в прошлом году» – говорит исполнительный секретарь «Форума доноров» Наталья Каминарская. – Прошлогодние победители остались в пятерке, но они не лидеры».

Большинство компаний в кризис сократили персонал, однако суммы, выделенные на благотворительные и социальные цели, не уменьшились, а в отдельных случаях даже увеличились. Сохранилась и укрепилась тенденция предварительного планирования средств бюджета. В этот раз только четыре из 53 компаний указали, что бюджет выделяется по остаточному принципу или по запросу.

Несколько изменилось и отношение к административным расходам, связанным с благотворительностью. Появляется осознание их необходимости и обоснованности. Не все компании раскрывают их точную сумму, а некоторые даже не ведут их учет, но 24 компании из 53 указали их наличие. Этот факт не может не радовать, поскольку признание необходимости таких расходов – острая и достаточно болезненная проблема российской благотворительности.

Особенности метода

Методология исследования была разработана PwC при поддержке «Форума Доноров». По-прежнему она строилась так, чтобы можно было оценить не только количественные, но и качественные показатели социальных программ. Абсолютная величина затрат не обеспечивает участникам рэнкинга высокий итоговый балл, – оценка зависит и от эффективности программы, от того, насколько хорошо она продумана и как реализуется. Сам по себе объем средств, направленных на благотворительность, не гарантирует качество программ и место компании в итоговой таблице.

В этом году вес количественного показателя в общей оценке даже уменьшился. «Теперь цифры не так критично влияли на балл, как в прошлом году, – рассказала Наталья Каминарская. – Поэтому компании чувствовали себя спокойнее: открывать цифры или не открывать – это был их выбор». При этом обнаружилось, что гораздо больше компаний готовы открыто делиться информацией.

К участию в исследовании, как всегда, приглашались компании с годовым оборотом не менее 300 млн руб. и заверенной аудитором отчетностью за 2009 г. Участники должны были заполнить анкету, рассказав в ней о своих благотворительных проектах, финансируемых за счет компании (частные пожертвования сотрудников, руководства или акционеров не принимались в расчет, так же как и спонсорство, средства на которое выделяются из рекламного бюджета).

Форма анкеты в этом году существенно изменилась. «Мы более точно сформулировали вопросы именно в соответствии с опытом российских компаний, – пояснила Наталья Каминарская. – Многие вопросы были поставлены так, чтобы надо было выбирать варианты ответов. Например, в вопросе: «Какого рода ресурсами вы распоряжаетесь в благотворительности?» был выбор: деньги, товары или услуги, про боно, волонтерство сотрудников, спонсорство. Мы специально такие вещи указывали, чтобы компании честно поставили галки – да или нет, а уже потом мы у них спрашивали цифры».

УРАЛМИБ – лидер качества

УРАЛСИБ дает надежду: образование, работа, жилье

Лидером рэнкинга благотворительности в этом году стал Банк УРАЛСИБ, который набрал самое большое количество баллов (3,65) из максимально возможных четырех баллов. В прошлом году впереди была «Трансаэро» (3,62), а рэнкинг 2007 г. возглавлял «Русал» (3,75).

Следует отметить, что и годом ранее УРАЛСИБ стал одним из лауреатов в номинации «Лучшая программа, раскрывающая политику корпоративной благотворительности и принципы социальных инвестиций компании», хотя его социальные инвестиции в тот момент значительно уменьшились.

«Эксперты отметили, что, несмотря на снижение финансовых объемов благотворительной деятельности, как и в целом по рынку, УРАЛСИБ заметно прибавил в стратегии, в организации и управлении благотворительностью, – сказал тогда Игорь Соболев, генеральный директор Корпоративного Благотворительного Фонда Финансовой Корпорации УРАЛСИБ.

В этом году Банк набрал высокие баллы по большинству критериев. Его опыт привлекает системным подходом к корпоративной благотворительности, охватывающим всю цепочку принципы-процессы-результаты, рассказал «Ведомостям» Юрий Благов, директор Центра корпоративной социальной ответственности Высшей школы менеджмента СПбГУ: выделены стратегические направления благотворительности, в рамках которых реализуется несколько многолетних программ, причем каждый год на них выделяется фиксированная сумма.

Например, с 2005 г. действует программа «УРАЛСИБ – за здоровое поколение», в рамках которой банк передает детским медицинским учреждениям современное медицинское оборудование, а также оказывает адресную помощь больным детям. Программа «УРАЛСИБ дает надежду: образование, работа, жилье» направлена на поддержку детей-сирот: из 45 воспитанников детских домов, участвовавших в программе, 30 поступили в вузы. Банк помогает получить высшее образование и детям-инвалидам – в рамках программы «УРАЛСИБ – за равные возможности», проводимой совместно с рядом вузов Екатеринбурга, Челябинска и Москвы. Все программы включают в себя волонтерскую деятельность сотрудников.

«Лукойл» – лидер по объемам

Благодаря принятой методологии оценивания победителем становится компания, доля расходов которой на благотворительность не является самой значительной. Лидер рэнкинга этого года, УРАЛСИБ, потратил 240 млн руб. против занявшей 2-е место АФК «Система», потратившей в разы больше (1,5 млрд руб.), и замыкающей тройку саратовской компании «Вольскцемент» (15,4 млн руб.).

А больше всех на благотворительность в 2007 и 2008 гг. тратил «Лукойл», однако занимал он 16-е и 9-е места соответственно (потратив 4,3 млрд и 3,6 млрд руб.). В этом году «Лукойл» вновь лидирует по количеству затраченных средств (3,2 млрд руб.) и занимает в рэнкинге 5-е место, а в отраслевом субрэнкинге, среди промышленных компаний и компаний добывающего сектора – 2-е.

Самооценка эффективности программ

Раньше большинство компаний не занимались целенаправленным анализом эффективности своих трат, оценивание фактически было равнозначно удовлетворенности менеджмента компании и гордости за объем потраченных средств.

Эксперты отметили, что сейчас компаний, уделяющих внимание эффективности своих благотворительных программ, становится все больше. В интервью «Ведомостям» Елена Тополева-Солдунова, директор Агентства социальной информации и Борис Ткаченко, руководитель филиала Международного форума лидеров бизнеса выделили несколько компаний. Например, хорошо проработана система оценки эффективности в компании «Вольскцемент», а у Alcoa есть система ключевых показателей эффективности филантропии.

Оценка результатов благотворительной деятельности АФК «Система» строится на KPI, обязательно проводится ежегодный репутационный аудит, в рамках которого опрашиваются эксперты относительно благотворительной деятельности компании. Оценка эффективности в том или ином виде есть также у «Трансаэро» и «Сахалин энерджи».

Придет ли в корпоративную благотворительность профессионализм?

Наталья Каминарская, в прошлом году высказывавшая надежду на изменение организационной формы благотворительности, констатировала, что этого не произошло. Благотворительность в большинстве случаев по-прежнему – часть обязанностей сотрудника. Корпоративные фонды, зарегистрированные как отдельные единицы, существенно не меняют картины – их руководители, чаще всего, совмещают работу в фонде с работой в компании.

«Честно сказать, есть не очень позитивная тенденция, – созналась Наталья Каминарская. – С одной стороны, компании научились складывать слова, и эти слова выглядят хорошо. Теперь у каждой есть стратегия, политика в области корпоративной благотворительности, документы, которые это описывают. Но когда начинаешь читать, выяснять, что скрывается за этой политикой – это по-прежнему набор «хотелок», которые оформлены под общей шапкой. Это, с одной стороны, хорошо, – значит, в компаниях уже начали задумываться о структурировании. А с другой стороны, у меня возникает вопрос: а когда же произойдет качественный скачок, что они перейдут от работы с «хотелками» и описания их вот таким образом к разработке действительной стратегии и политики в области благотворительности? Это неизвестно, наверное, и от нас зависит…»

Большинство компаний (45 из 53) указали, что имеют собственную благотворительную программу. При этом описание конкретной работы в 40% анкет представляет собой перечень социальных учреждений, поддержанных в регионах присутствия, а не рассказ о продуманной, взаимосвязанной деятельности, которая – в том числе – может быть направлена и на эти же самые учреждения.

Интересно, что в основном, поддерживаются бюджетные учреждения, а не некоммерческие организации. Это особенно характерно для компаний, занимающихся благотворительностью в прямом и очевидном GR-контексте.

«Есть два полюса: работа с «хотелками» и отличные, прекрасные партнерские проекты, где компании работают с выбранными партнерами из некоммерческого сектора, – констатировала Наталья Каминарская. – Такие проекты со временем только расширились и углубились. И те, кто поверил НКО, нашел своего партнера, – тот сегодня лидер».
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