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Сергей Иванов раскрыл тайну российских дорог
Источник: DP.RU, Дата: 23/11/2010
Если российский суд самый гуманный в мире, то российские дороги – самые дорогие. Почему это так рассказал вице-премьер РФ Сергей Иванов. А эксперты рассудили - как с этим бороться.

   Чтобы построить километр дороги в Китае нужно $2,2 млн, в США - $5,9 млн, в Евросоюзе – $6,9 млн., в среднем по России – $17,6 млн, а в ее столице Москве – $51,7 млн. – свидетельствует данные исследований.

Руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин говорит, что некоторые дорожные проекты - например, строительство Северо-Западного или Алабяно-Балтийского тоннелей - "находятся на уровне мировых рекордов".

Во вторник на встрече в Высшей школе менеджмента СПбГУ вице-премьер России Сергей Иванов объяснил, почему российские дороги самые дорогие в мире. Оказалось, все очень просто: на Западе стоимость строительства дороги не включает затрат на выкуп земель, "а по нашим законам считается стоимость всего", - пояснил вице-премьер и добавил, что "на этом кормится огромное количество народа".

Интересно прозвучали дальнейшие выводы чиновника. Он в частности заявил, что "халупа" на месте, где должна пройти новая трасса, которой по документам 300 лет и в которой "жили многие поколения", – это проблема с которой надо бороться. По возможности, без лишних затрат.

В 2011 году из бюджета РФ планируют выделить на автодорожную отрасль на 50 млрд рублей больше, чем в этом году - до 630 млрд рублей, - передает РИА "Новости". При этом часть средств пойдет на реконструкцию около 26 тыс. км дорожной сети страны. "Увеличение затрат на дорожное строительство без понимания тех проблем, которые там существуют, не может быть эффективным рычагом для развития экономики, - считает гендиректор компании "Финэкспертиза" Агван Микаелянен.

Эксперты-дорожники предлагают несколько сценариев развития ситуации. Первый вариант – придется раскошелиться автомобилистам. Разговоры о платных стоянках и платном же въезде в центр мегаполисов идут не случайно. Второй вариант – сделать дороги дешевле чисто законодательным путем – начать расчитывать стоимость дорог "как за рубежом", то есть без цены на землю. Третий вариант, уже на грани фола, забирать земли по закону по сходной цене, установив сетку тарифов. Такой вариант, считают эксперты, олчень пригодился бы при реализации мегапроектов, типа создания правительственных трасс, колец КАДа или скоростной трассы "Москва-Санкт-Петербург".
С.Иванов объяснил почему в РФ дорого строить новые автодороги
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Строить дороги в России дороже, чем на Западе из-за того что во время формирования себестоимости в цену закладывается и выкуп земель. Об этом сказал вице-премьер РФ Сергей Иванов, сообщает BFM.ru.

"На Западе считается только стоимость строительства самой дороги. А по нашим законам, считается стоимость всего", — сказал Иванов на встрече со студентами высшей школы менеджмента СПбГУ.

"На этом кормится огромное количество народа", - добавил Иванов. "Если на месте будущей дороги стоит "халупа", то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что строению 300 лет и в ней жили многие поколения".

Напомним, что глава Счетной палаты Сергей Степашин в сентябре заявил, что расходы на строительство автомобильных дорог в России завышаются необоснованно. "В прошлом году на финансирование подпрограммы "Автомобильные дороги" было израсходовано 241 миллиардов рублей, а протяженность автомобильных федеральных дорог увеличилась на 192 километра или на 0,4%",- сказал Степашин.

Иванов знает, почему в России дорогие дороги
Источник: Росбалт, Дата: 23/11/2010
Стоимость строительства дорог в России выше, чем в европейских странах, из-за необходимости выкупа земель для прокладки новых трасс. Как передает Lenta.ru, об этом сегодня заявил вице-премьер РФ Сергей Иванов во время встречи со студентами СПбГУ.

По словам Иванова, при расчете стоимости дорог европейские власти не закладывают в сумму цену на землю, тогда как в России учитываются абсолютно все расходы. При этом, «если на месте будущей дороги стоит халупа, то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что ей 300 лет и что в ней жили многие поколения», отметил вице-премьер.

В качестве примеров «недорогих» проектов Иванов назвал строительство петербургской Кольцевой автодороги, поскольку для нее землю выкупать не приходилось. В целом вице-премьер назвал КАД «прекрасной дорогой, особенно на фоне МКАД».

Как напоминает Lenta.ru, ранее руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин сообщал, что в среднем стоимость 10 километров дорог в Москве составляет $1 млрд.
Так вот почему российские дороги дороже европейских!

Источник: «Мой район», Дата: 23/11/2010

Вице-премьер РФ Сергей Иванов объяснил студентам СПбГУ, почему дороги в Европе дешевле.

Дорогие дороги.

Российские дороги дороже европейских не потому, что у нас воруют, завышают цены и попросту «пилят». Все намного проще: просто «у них» стоимость выкупа земель не закладывается изначально, а «у нас» учитывается все.

«Если на месте будущей дороги стоит халупа, то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что ей 300 лет и что в ней жили многие поколения», - цитирует Иванова Lenta.ru.

В Москве, видимо, таких «халуп» действительно много: 10 километров столичных дорог, по словам главы НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаила Блинкина, стоит один миллиард долларов.

Впрочем, по словам Иванова, есть и недорогие проекты в России – например, КАД, что в Петербурге.

Журнал «Столица» уточняет: На один миллиард долларов США можно купить четыре миллиарда семьсот шестьдесят один миллион девятьсот четыре тысячи семьсот конфет «Рафаэлло» и выдавать их каждому москвичу по одной штуке в день в течение одного года и одного месяца.

Или триста сорок четыре миллиона восемьсот двадцать семь тысяч пятьсот восемьдесят килограммов вареников и месяц кормить ими москвичей и гостей столицы.

Еще на один миллиард долларов США можно купить сто одну тысячу сто сорок семь километров двести двадцать восемь метров девяносто сантиметров и двенадцать миллиметров популярной в Москве «Докторской» колбасы (при измерении палками, а не бутербродами).

Облет этой «Докторской» на усовершенствованном многоцелевом истребителе, первом в мире серийном боевом самолете пятого поколения Су 27 займет 40 часов 45 минут.

Причем пилоту потребуется 26 раз дозаправляться в воздухе.

Цифры приблизительные, но тем не менее.
Безальтернативное будущее в инновациях

Источник: 100ТВ, Дата: 23.11.2010

Такой вариант социально-экономического развития страны назвал успешным вице-премьер Сергей Иванов. Своими размышлениями он поделился сегодня в Петербурге со студентами Высшей школы менеджмента СПбГУ. На лекцию к председателю попечительского совета учебного заведения пришли десятки студентов – в зале не было свободных мест. Главной и приятной новостью для учащихся стало увеличение финансирования высшего образования. В ближайшие три года всем университетам страны выделят дополнительно 90 миллиардов рублей. Самую значительную часть от этой суммы – по 10 миллиардов – получат московский и петербургский государственные университеты. Такие средства, по мнению федерального чиновника, позволят учебным заведениям достойно существовать и развивать инновационные программы.

Сергей Иванов, заместитель председателя Правительства Российской Федерации:

«Я вспоминаю, как заходил в 90-е годы в университет, когда приезжал в Санкт-Петербург. Тогда с финансированием было просто убожество, другого слова не подберешь. И сейчас, что происходит, это небо и земля. По крайней мере, в объемах финансирования это заметно. Да и сам изменился в лучшую сторону».
Сергей Иванов выступил с лекцией перед студентами Высшей школы менеджмента СПбГУ

Источник: Авторадио, Дата: 23/11/10.

Заместитель председателя правительства России Сергей Иванов сегодня выступил с лекцией перед студентами Высшей школы менеджмента при Государственном университете. Вице-премьер заявил, что модернизация экономики страны невозможна без молодежи. Поэтому выбор аудитории не случаен. Правда, перед началом выступления гость отметил - это его первый опыт в качестве лектора. Разговаривать со студентами Сергей Иванов старался на понятном молодежи языке. Вот, например, как он объяснил, что такое инновация. Студент изобрел новую шпаргалку. Она невидимая для преподавателей. Но считать её инновационным продуктом можно только, если есть опыт её эффективного применения. 

Также Сергей Иванов отметил, студенты - это тоже часть инновационного развития страны. Поэтому правительство будет поддерживать только сильные ВУЗы, которые выводят на рынок хорошо подготовленные кадры.

СПбГУ обсудил перспективы сотрудничества с Китаем
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Санкт-Петербург, 23 ноября. Санкт-Петербургский университет посетила делегация Государственного Совета Китайской Народной республики. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Основная цель визита – обсуждение перспектив и направлений сотрудничества СПбГУ с образовательными, научными и культурными учреждениями Китая.

«Петербургский и Московский университет – два российских вуза, обладающие особым статусом. Поэтому на них лежит особая ответственность за развитие российского образования в целом. В настоящее время правительство России выделяет значительные средства на развитие в Петербургском университете таких направлений, как нанотехнологии, биомедицина, экология и другие. Кроме того, руководство страны

уделяет большое внимание образовательным программам с двойным дипломом, а, как известно, именно Университет одним из первых начал реализовывать такие программы», - отметили представители вуза.

Как заявили гости из Китая, похожие процессы идут и в этой стране – в июле 2010 вступила в действие долгосрочная программа, направленная на повышение качества образования и развитие научной деятельности. Поэтому одна из задач – увеличить возможности обучения, прежде всего, через международные связи и гуманитарные обмены.

Сейчас университет сотрудничает с 12 партнерами из Китая. Петербургский университет организует совместные научные конференции с китайскими учеными, участвует в программах по обмену студентов.

Кроме того, в 2005 году в СПбГУ, на базе Восточного факультета, открылся Институт Конфуция, который стал крупнейшим городским центром по изучению китайского языка и культуры – по этим программам учатся 250 студентов. В то же время около 1000 студентов из КНР осваивают в СПбГУ различные профессии.

Отметим, накануне отчисленный студент Петербургского медицинского университета им.Павлова из Китая отрезал голову секретарю заведующей кафедры терапии.
Премьер-министр Бангладеш стала почетным доктором петербургского университета. За вклад в международное сотрудничество

Источник: kurier-media.ru, Дата: 24/11/2010

24 ноября 2010 года. Министр Народной республики  Бангладеш г-же Шейх Хасина стала почетным доктором СПбГУ. Как сообщает пресс-служба университета, в эти минуты проходит торжественная церемония вручения мантии.

Звание "Почетный доктор Санкт-Петербургского государственного университета" присвоено госпожеже Шейх Хасине решением Ученого совета за выдающийся вклад в развитие международного сотрудничества.

Шейх Хасина за годы своего правления  приняла ряд политических мер для общего развития страны, включая борьбу с  бедностью. Благодаря действиям ее правительства улучшились отношения с Индией, было подписано соглашение о разделе вод реки Ганг, достигнута договоренность о территории холмов Читтагонг, а также открыт мост над рекой Джамуна.

Госпожа Шейх Хасина является Почетным доктором ведущих мировых  университетов, среди которых  Университет Бостона (США), Университет Васеда (Япония),  Университет Абертей (Великобритания) Университет Вишва Бхарати (Индия), Австралийский национальный университет (Австралия),  Католический университет Брюсселя (Бельгия).

Как сообщал "КУРЬЕР", в конце сентября почетного звания удостоился ректор Университета Корё профессор Ли Ги Су. Ученый совет СПбГУ принял решение присвоить профессору Ли Ги Су это почетное звание за выдающиеся заслуги в развитии международного научно-образовательного сотрудничества.

Напомним, что традиция присуждения звания "Почетный доктор Санкт-Петербургского университета" выдающимся ученым, деятелям культуры и общественно-политическим деятелям, внесшим значительный вклад в развитие науки и образования, сохранение мира, развитие дружбы между народами существует в Санкт-Петербургском государственном университет несколько десятилетий.
Вице-премьер объяснил, почему в России так дорого строить дороги

Источник: Finamauto.ru, Дата: 23/11/10

Стоимость строительства дорог в России гораздо выше, чем на Западе, из-за того, что при расчете цены в нее, в отличие от Запада, включаются расходы на выкуп земель.

 Об этом заявил первый вице-премьер Сергей Иванов, отвечая на вопросы студентов высшей школы менеджмента СПбГУ. По его словам, в центральной части России более половины стоимости строительства автомобильной дороги приходится именно на выкуп земли под нее. «На этом кормится огромное количество народа … если на месте будущей дороги стоит халупа, то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что ей 300 лет и что в ней жили многие поколения», - заявил вице-премьер (его слова приводит РИА Новости). 

Как напомнил Иванов, на этой неделе в четверг состоится открытие западного участка Кольцевой автодороги вокруг Санкт-Петербурга. Он отметил относительно невысокую стоимость строительства КАД, объясняя это тем, что под нее не приходилось выкупать землю. Вмце-премьер сравнил петербургскую кольцевую автодорогу с московской, отметив, что КАД – «прекрасная дорога, особенно на фоне МКАД». Кроме того, он отметил, что при строительстве петербургского кольца сразу было принято решение не строить вдоль трассы магазины и не увеличивать количество съездов. По мнению Иванова, если бы этого не было сделано, «КАД бы уже стоял».
Названа причина дороговизны строительства российских дорог
Источник: Авто.Вести.ру, Дата: 24/11/2010
Российский вице-премьер Сергей Иванов объяснил причину дороговизны строительства автомобильных дорог в стране. По его словам, в отличие от Европы в России при расчете стоимости дорог в сумму закладывают и цену на землю. В пример "недорогих" проектов чиновник привел петербургскую КАД.

Ни для кого не секрет, что стоимость строительства российских дорог обычно намного выше, чем на Западе. По словам вице-премьера России Сергея Иванова, дело в том, что при расчете цены строительства в нее включается и выкуп земель, пишет РИА Новости. 

Тем временем, из-за аномальной 

жары этим летом расходы на ремонт 

и строительство дорог в стране 

выросли на 6 млрд рублей...

"На Западе считается только стоимость строительства самой дороги. А по нашим законам считается стоимость всего. В центральной России более половины стоимости дороги приходится именно на выкуп земли под нее. На этом кормится огромное количество народа. Если на месте будущей дороги стоит халупа, то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что ей 300 лет и что в ней жили многие поколения", - заявил Иванов на встрече со студентами СПбГУ. 

В пример относительно "недорогой" автомобильной трассы Иванов привел кольцевую трассу в Санкт-Петербурге. "Хорошая дорога получилась, в то же время у нее была невысокая стоимость строительства именно из-за того, что под нее не приходилось выкупать землю. Кольцевая в Питере получилась у строителей лучше, чем московская, так как сразу было принято решение не строить вокруг дороги магазины и не увеличивать количество съездов. Если бы этого не было сделано, КАД бы уже стоял", - заявил Иванов.
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