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Не иметь фиксированного тоннажа могут не более 4 судов «Совкомфлота» в день - Сергей Франк
Источник: Portnews, Дата: 24/11/2010
Коэффициент утилизации тоннажа ОАО «Совкомфлот» сегодня находится на достаточно высоком уровне. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом сообщил генеральный директор судоходной компании Сергей Франк в ходе своей лекции для студентов Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. 

«Позволительное состояние для нас, когда до 4 судов в день могут не иметь фиксированного тоннажа. Для судоходной отрасли это очень хороший показатель», - пояснил глава «Совкомфлота».

Франк отметил, что в структуре фрахтования флота компании 53,7% занимают долгосрочные тайм-чартерные контракты. Доля spot составляет лишь 32,6%. «Наша установка - никогда не иметь открытую позицию на спот более 50% флота. Это помогло нам пережить кризис», - добавил гендиректор ОАО «Совкомфлот».

В состав флота ОАО «Совкомфлот» сегодня входят 147 судов различных типов общим дедвейтом 10,84 млн тонн. Еще 13 судов компании, дедвейтом 1,39 млн тонн, находятся в стадии строительства. Средний возраст танкерного флота - 6,1 лет. Флот построен на верфях России, Японии, Германии, Республики Кореи и Хорватии под наблюдением и в соответствии с требованиями ведущих международных классификационных обществ. Флот специализируется на транспортировке углеводородного сырья из районов со сложной ледовой обстановкой (Балтийский регион, Дальневосточный регион, российская Арктика).

«Совкомфлот» пополнится супертанкерами для перевозок китайской нефти
Источник: РБК daily, Дата: 24/11/2010
Флот российского морского перевозчика углеводородов компании «Совкомфлот» может пополниться океанскими танкерами сегмента VLCC дедвейтом до 320 тыс. т. Данные суда будут использоваться для перевозки углеводородов китайской компании PetroChina, с которой российский перевозчик на этой неделе подписал соглашение о сотрудничестве. 

В понедельник вечером в Санкт-Петербурге вице-премьер правительства РФ Игорь Сечин и вице-премьер Госсовета КНР Ван Цишань подписали шесть соглашений о сотрудничестве в различных областях энергетики. В их числе — рамочное стратегическое соглашение о долгосрочном сотрудничестве между «Совкомфлотом» и китайской компанией PetroChina в области транспортировки углеводородов. 

Вчера, выступая с лекцией для студентов Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета, генеральный директор «Совкомфлота» Сергей Франк сообщил, что PetroChina пригласила «Совкомфлот» поучаствовать в развитии концепции перевозок нефти крупнотоннажными танкерами класса VLCC для китайской компании. Данные суда могут перевозить до 2 млн барр. нефти. «К нашему флоту могут добавиться такие суда», — сказал глава «Совкомфлота». 

Позже г-н Франк сообщил журналистам, что PetroChina, согласно достигнутым договоренностям, будет рассматривать «Совкомфлот» как приоритетного партнера в области перевозок. По словам г-на Франка, «Совкомфлот» рассматривает возможность участия в новом для себя сегменте перевозок с использованием танкеров VLSS. «Пока это рассуждения, нужно найти оптимальное время для вхождения на этот рынок», — сказал он. 

«Совкомфлот» будет перевозить продукцию для PetroChina, взамен российская компания, скорее всего, взяла на себя обязательства построить на китайских верфях специализированный флот для этих перевозок, предположил аналитик нефтяного рынка, попросивший об анонимности. Китайские верфи, претендующие сейчас на лидерские позиции в области мирового судостроения, имеют опыт строительства судов VLSS, добавил он. При этом танкеры VLSS могут использоваться лишь на направлениях, где глубины превышают 21 м. 

Сергей Франк в ходе лекции также отметил, что рынок фрахта судов до сих пор полностью не оправился от последствий мирового кризиса. «В отрасли существует определенный переизбыток тоннажа», — говорит он. При этом серьезное давление на рынок оказывают китайские компании. В то же время он отметил, что более 50% судов «Совкомфлота» работает на условиях тайм-чартера (предоставление флота фрахтователю на определенный срок).

Из Китая в Петербург учиться

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 24/11/2010
Беспрецедентная по составу китайская делегация посетила Большой университет.

    Более того, вице-премьер госсовета КНР, председатель китайско-российской комиссии по гуманитарному сотрудничеству Лю Яньдун отметила, что и город на Неве такая представительная делегация посещает впервые: заместители министров Китая по образованию, здравоохранению, культуре, иностранных дел, руководители государственных управлений по туризму, физкультуре и спорту, зам. председателя всекитайской федерации молодежи...

    Основная цель визита в СПбГУ _ обсуждение перспектив и направлений сотрудничества.

    В Китае, как и в России, количество жаждущих получить высшее образование не убывает: там ежегодно из 11 миллионов абитуриентов студентами становятся лишь 6,5 миллиона и правительство озабочено тем, чтобы увеличить возможности обучения, прежде всего через международные связи и гуманитарные обмены.

    Петербургский Большой университет сотрудничает с 12 партнерами из Китая, в нем учатся около тысячи студентов из КНР. А пять лет назад на базе Восточного факультета открылся Институт Конфуция, который стал городским центром по изучению китайского языка и культуры. 
Выкуп земли повышает стоимость российских дорог 

﻿
Источник: Комитет по борьбе с коррупцией, Дата: 24/11/2010
Стоимость строительства российских дорог оказывается гораздо выше, чем на Западе, из-за того, что при расчете цены строительства в нее включается и выкуп земель, сообщил вице-премьер РФ Сергей Иванов.

Он отметил, что на Западе считается только стоимость строительства самой дороги. «А по нашим законам считается стоимость всего», – сказал Иванов, отвечая на вопросы студентов высшей школы менеджмента СПбГУ.

Так, по его словам, в центральной России более половины стоимости дороги приходится именно на выкуп земли под нее. «На этом кормится огромное количество народа», – цитирует вице-премьера РИА Новости.
Вице-премьер РФ раскрыл в Петербурге "дорожную тайну" страны
Источник: Колеса.ру, Дата: 24/11/2010
 Заместитель председателя кабмина РФ Сергей Иванов, приехавший в город на Неве для открытия очередного участка Кольцевой автодороги, выступая с лекцией перед студентами "Большого" университета Санкт-Петербурга, назвал главную причину дороговизны строительства отечественных автомобильных трасс - она кроется в "алчности" отдельных граждан, требующих больших денег от государства за свои "халупы".

Стоимость строительства российских дорог оказывается гораздо выше, чем на Западе, из-за того, что при расчете цены строительства в нее включается и выкуп земель, сообщил во вторник вице-премьер РФ Сергей Иванов.

По его словам, на Западе считается только стоимость строительства самой дороги. "А по нашим законам считается стоимость всего", - сказал Иванов, отвечая на вопросы студентов высшей школы менеджмента СПбГУ.

Как полагает чиновник, в центральной России более половины стоимости дороги приходится именно на выкуп земли под нее. "На этом кормится огромное количество народа", - отметил вице-премьер.

Он добавил, что если на месте будущей дороги стоит "халупа", то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что "ей 300 лет" и что "в ней жили многие поколения", передает РИА Новости.

Иванов напомнил, что завтра откроет западный участок Кольцевой автодороги вокруг Петербурга. "Хорошая дорога получилась", - сказал вице-премьер, добавив, что в то же время у нее была невысокая стоимость строительства именно из-за того, что под нее не приходилось выкупать землю.

Кроме того, Иванов отметил, что петербургская кольцевая дорога лучше, чем московская. "КАД ваш - прекрасная дорога. Особенно на фоне МКАДа", - сказал вице-премьер.

Он уточнил, что этого удалось достигнуть за счет того, что сразу было принято решение не строить вокруг дороги магазины и не увеличивать количество съездов. По словам Иванова, если бы этого не было сделано, "КАД бы уже стоял".

На окончательную достройку КАД в 2011 году будет направлено около 4 млрд руб., эти средства пойдут на строительство двух новых съездов с дороги — в районе Парашютной улицы и города Ломоносова. Совокупная стартовая цена госконтрактов по данным лотам составляет порядка 850 млн руб. Кроме того, около 1 млрд руб. планируется направить на компенсационное строительство объектов для железной дороги, остальные средства — на установку автоматизированной системы управления дорожным движением.

В ДСТО пояснили, что именно кольцевой дорогой КАД станет не раньше октября будущего года. Дело в том, что часть трассы проходит по Комплексу защитных сооружений (КЗС) Петербурга от наводнений. 

В среднем 1 км трассы обойдется в 1,17 млрд руб. В ценах 2009 года стоимость строитель­ства КАД протяженностью 116 км оценивается в 136 млрд руб. К настоящему времени освоено примерно 120 млрд руб. К слову, скандальный генподрядчик  ООО "Флора" обещал сдать ответственные участки КАД еще в мае прошлго года.

Ранее предполагалось продублировать питерскую кольцевую автодорогу КАДом-2, который должен был пройти по территории Ленобласти. Однако администрация региона отказалась от первоначальных намерений в связи с нехваткой средств в бюджете.
Александр Гурко принял участие в лекции Заместителя Председателя Правительства РФ Сергея Иванова в СПбГУ
Источник: spbit.SU, Дата: 24/11/2010
23 ноября Санкт-Петербургский государственный университет посетил Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, председатель Попечительского совета Высшей школы менеджмента СПбГУ Сергей Иванов. Он выступил с лекцией для студентов и ответил на их вопросы.  

Тема лекции "Инновации – ключевой фактор экономического развития России" вызвала огромный интерес у аудитории. Сергей Иванов заявил, что инновационный путь развития является безальтернативным вариантом успешного и долгосрочного социально-экономического развития России.

Сергей Иванов также предоставил слово представителям ведущих инновационных структур России – члену Правления и директору по инновационному развитию Российской корпорации нанотехнологий (РОСНАНО) Юрию Удальцову и генеральному директору ОАО «Навигационно-информационные системы» (НИС ГЛОНАСС) Александру Гурко.

В ходе выступления Александр Гурко отметил, что навигационно-информационная отрасль – результат технологической эволюции и синергии спутниковой навигации, микроэлектроники, мобильной связи, интернета, цифровых карт. «В ближайшем будущем все функции во всех носимых коммуникационных устройствах будут использовать возможности спутниковой навигации», - заявил он.

Отдельное внимание Генеральный Директор ОАО «НИС» уделил подробному описанию функционала и преимуществ создания интеллектуальных транспортных систем городов (ИТС). «Сегодня ИТС - исключение, завтра – необходимость для решения проблем больших городов», отметил Александр Гурко.

Иванов и Матвиенко открыли сквозное движение по КАД
Источник: Росбалт, Дата: 24/11/2010
Вице-премьер РФ Сергей Иванов, а также губернаторы Петербурга и Ленинградской области Валентина Матвиенко и Валерий Сердюков перерезали ленточку, тем самым открыв участок 35,4 км основного хода КАД с транспортными развязками и пересечениями в разных уровнях.

Теперь, как передает корреспондент «Росбалта», стало возможным сквозное движение по КАД от Таллинского шоссе до Бронки.

Строительство западного полукольца КАД велось одновременно с проектированием, в очень сжатые сроки. Этот участок автомагистрали  со сложными коммуникациями внешними и внутренними удалось запроектировать и построить с опережением на 2 года.

Чтобы КАД замкнулась, требуется окончить строительство сквозного проезда по дамбе от Бронки до Горской, включая тоннель под судопропускным сооружением С-1. Этот  участок планируют сдать в конце 2011 года.

Напомним, что Кольцевая дорога станет элементом транспортной системы региона, объединяющим все основные магистрали, расходящиеся из центра Санкт-Петербурга в направлении Хельсинки, Мурманска, Москвы, Киева и Таллина. Протяженность дороги составляет 116 километров, а с учетом участка, проходящего по Комплексу защитных сооружений от наводнений (дамбе), — 141,4 км.  Стоимость строительства второй очереди КАД на участке от автомобильной дороги «Нарва» до поселка Бронка составляет почти 34,5 млрд рублей. Выполнено работ на сумму 23,8 млрд рублей, в том числе в 2010 году 10,5 млрд рублей.

Накануне, выступая перед студентами СПбГУ, Сергей Иванов заметил, что КАД — «прекрасная дорога, особенно на фоне МКАД».
Благотворители дают надежду

Источник: Известия, Дата: 24/11/2010
В Москве объявлены результаты ежегодного исследования "Корпоративная благотворительность". По его результатам лидером рэнкинга стал "Банк УРАЛСИБ", за ним - АФК "Система" и "Вольскцемент".

Это исследование - совместный труд деловой газеты "Ведомости", компании Pri-   cewaterhouseCoopers (PwC) и Форума доноров. Какую роль играет благотворительность бизнеса в современном обществе? Вопрос отнюдь не праздный. О важности инициатив российских компаний в этой сфере говорят и на государственном уровне. Так, министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова признает: "Именно благотворительность сейчас становится одним из серьезных инструментов решения социальных проблем".

"Приоритеты нашей благотворительной деятельности - дети, оставшиеся без попечения родителей, и просвещение. По программе "УРАЛСИБ" дает надежду: образование - работа - жилье" мы помогаем ребятам в детских домах, тянущимся к знаниям, поступить в вузы, приглашаем их на практику и стажировки в банк. В перспективе они смогут получить работу и льготный кредит на приобретение жилья, - рассказывает руководитель Службы инициативных программ банка Игорь Соболев. - За три года в вузы и техникумы поступили 75 ребят, из них четверо - в Высшую школу экономики, где успешно учатся. Они говорят, что с поступлением приходит надежда на новую жизнь", - добавляет Соболев.

Методика исследования делает акцент на эффективности программ, их результатах и системности. Такой подход предполагает, что благотворительность должна быть частью стратегии развития компании и что средства должны направляться в проекты с качественным управлением и с четко обозначенными целями. Доцент Высшей школы менеджмента СПбГУ Юрий Благов в ходе дискуссии, состоявшейся перед награждением, подчеркнул, что "благотворительность - это часть хорошего управления бизнесом", если вести речь о современном понимании этих процессов. 

Программы "УРАЛСИБа" отличаются тем, что в них принимают участие добровольцы из числа сотрудников. Сегодня таких уже больше двух тысяч. Еще 120 волонтеров взяли на себя функции координаторов. Они подают идеи новых проектов и участвуют в управлении ими в пятидесяти регионах страны.

Например, Марк Фельдман, управляющий филиалом в Нижнем Новгороде, говорит о волонтерской активности коллег так: "Добрые дела делаются по зову души, и чем больше мы жертвуем, тем богаче становимся. Это факт. Поэтому я всегда с готовностью и с удовольствием поддерживаю добровольческую деятельность своих сотрудников".

В 2009 году банк осуществил 204 проекта, в ходе которых помощь получили 40 тысяч детей. В банке говорят, что свой опыт и созданные программы готовы передавать для тиражирования другим благотворителям. Ближайшая возможность для обмена опытом - Первый межрегиональный добровольческий фестиваль "Дорогою добра", который организуют Детский фонд "Виктория" и "УРАЛСИБ". 

На него 3-5 декабря в Москву съедется более 150 участников из 25 регионов.

Госдеп США встал на защиту петербургских педерастов

Источник: Русская народная линия, Дата: 24/11/2010
Участник инцидента на конференции в СПбГУ доцент Александра Сотниченко о докладе американского дипведомства …

Государственный департамент США 17 ноября опубликовал на своем сайте доклад о свободе вероисповедания в странах мира. Одна из глав доклада посвящена состоянию религиозной свободы в России. Согласно отчету Госдепа, в нашей стране усиливаются антиклерикальные настроения и увеличивается количество антицерковных акций. В качестве примера приводится выходка содомитов на международной конференции «Религия в современной системе международных отношений», состоявшейся 23 октября 2009 года на факультете международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета. В докладе американского внешнеполитического ведомства говорится, на что этой конференции студенты организовали антиклерикальную кампанию и раздавали листовки (перевод РНЛ). 

При этом в документе ничего ни говорится как о реакции православной общественности на провокацию педерастов, так и о травле со стороны содомитов одного из участников конференции ведущего аналитика Санкт-Петербургского Центра изучения современного Ближнего Востока, кандидата исторических наук, доцента факультета международных отношений СПбГУ Александра Сотниченко, вставшего на защиту Русской Православной Церкви. 

Напомним, что антиклерикальная выходка педерастов началась, когда слово для доклада было предоставлено заместителю председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонаху Филиппу (Рябых). В самом начале выступления отца Филиппа в зал, где проводилась конференция, начали входить вычурно разодетые молодые люди, которые вели себя откровенно по-хамски и, очевидно, пришли с целью сорвать выступление представителя Русской Православной Церкви. Когда организаторы конференции предложили им покинуть конференцию, они начали раскидывать листовки с заголовком: «Вылечим православие головного мозга!», которые подписаны неким «Комитетом 68-ми», и выкрикивать антицерковные лозунги, типа «Бога нет, царя не надо!». Эти листовки имели откровенно антицерковный, антиправославный характер.

Игумен Филипп (Рябых) в интервью порталу Интерфакс-Религия обратил внимание на отсутствие объективности в описании Государственным департаментом США того, что на самом деле произошло на этой конференции. «В докладе гипертрофированно подчеркивается значение протестов некоторых ученых и студентов против присутствия религии в системе образования в России. В частности, цитируется студенческий перформанс в Санкт-Петербургском университете в 2009 году на конференции, посвященной религии и международным отношениям, как некое выражение общественного мнения. Я как участник конференции могу свидетельствовать, что в той акции участвовало три-четыре человека, которых не поддержал никто в зале, и после перформанса большинство студентов выразили свое неприятие таких действий. Вообще докладчики как будто бы не хотят замечать, что модель присутствия религии в системе образования исключает принуждение и обеспечивает право граждан воспитывать своих детей в согласии с их мировоззрением», - справедливо заметил отец Филипп.

В связи с этим мы попросили одного из участников конференции «Религия в современной системе международных отношений» Александра Сотниченко прокомментировать те выдержки доклада Государственного департамента США, которые касаются данной конференции:

Я не удивлен тем, что Госдеп США обратил внимание именно на этот факт, а не на множество других фактов, касающихся религиозного состояния российского общества, в частности, на то, что в Русскую Православную Церковь стало приходить все больше народу, на то, что строятся новые храмы, проводятся крупные молодежные мероприятия с участием Церкви, крестные ходы и так далее. Я неоднократно говорил, что США заинтересованы в распространении хаоса на территории Евразии, в том числе и в России. Поэтому их не может не тревожить тот факт, что Русская Православная Церковь до сих пор остается одной из немногих консолидирующих сил в России. Надо понимать, что США никогда не пойдут на равноправные соглашения. Поэтому им всегда будет выгодно все, что дезинтегрирует и раскалывает Россию, в том числе и такие акции. 

Студенты, которые совершили эту и другие акции, направленные против Церкви, против нравственности, пишут, что они являются последователями идеологии неотроцкизма и неолиберализма. Это как раз те направления, которые активно развиваются в современном американском и европейском обществе и которые сейчас усиленно распространяются по всему миру. Источник этих явлений ясен. Они пришли в Россию не из Китая, Индии, Турции или Африки, они пришли к нам из Европы и США. Поэтому неудивительно, что подобные акции были поддержаны и в Европе и в США. 

Мы не проводили расследование, пытаясь установить, кто стоит за всеми этими акциями, дело в том, что иногда такие расследования излишни. В юридической практике есть такая формула: «Как правило, любое преступление имеет свой финансовый след». Можно поверить в добрую волю целой группы студентов, которые проводят такие акции, тем не менее, для проведения подобных провокаций нужны средства для публикации листовок, не тех, что они разбрасывали на конференции, а тех, которые используются на так называемом уличном университете. Эти листовки, как правило, сделаны на высоком полиграфическом уровне. Стоимость таких изделий достаточно высокая. 

Известно, что в мире существует достаточно много так называемых, гуманитарных фондов, которые занимаются финансированием различных «правозащитных», «антиклерикальных» и прочих организаций. Поэтому я не верю, что эти акции происходят сами собой и не имеют какой-то финансовой подпитки извне. США проводят политику, которая редко бывает объективной. Они рассматривают различные ситуации в мире со своей субъективной точки зрения. Например, конфликт на Корейском полуострове американцы всегда будет рассматриваться с точки зрения Южной Кореи, то же самое можно сказать о Балканах и о России. 

Разумеется, американцы заинтересованы в том, чтобы в России у власти находились и пользовались общественной поддержкой силы, положительно относящиеся к США и тем либеральным ценностям, которые они несут. То, что Госдеп обратил внимание на мелкую выходку нескольких молодых людей, свидетельствует о том, что за этой провокацией кто-то стоял. Большинство врагов России, разумеется, будут бить по Русской Православной Церкви, раздувая отдельные недостатки, существующие в ней. А такие недостатки, конечно, есть, ведь все мы не без греха. Врагам России выгодно саботировать сотрудничество Русской Православной Церкви с органами государственной власти, с системой образования, Армией и т.д. 

США - это сверхдержава, которая заинтересована в первую очередь в распространении своего влияния и в не меньшей степени в том, чтобы не появилось конкурента. Чтобы добиться своей цели, им нужен хаос и дезинтеграция в Евразии, в частности в России. Поэтому США всячески поддерживают все силы хаоса и дезинтеграции в Евразии. Политика «разделяй и властвуй» всегда будет выгодна Америке. Любые попытки равноправного партнерства между Россией и США будут обречены на провал. Единственный пример такого партнерства - это годы Второй Мировой войны, когда у СССР и США был один враг. Но как только общий враг был разгромлен, сразу же началась холодная война, и она началась, напомню, не по вине Советского Союза. Я бы предостерег политическую элиту России и общественные движения полагать, что Соединенные Штаты могут являться нашим добровольным партнером. Доклад Государственного департамента США о свободе вероисповедания в странах мира открывает глаза на многие вещи.
Телетайп
Источник: Рязанские ведомости, Дата: 23/11/2010
Три российских разработчика вакцин против ВИЧ-инфекции объединятся для совместного проведения финального этапа исследований новых вакцин, сообщил в понедельник и.о. генерального директора ФГУН ГНЦ ВБ «Вектор» Евгений Ставский.

Разработчики представили три новых вакцины экспертным и сотрудничающим организациям. На проведение научно-исследовательских работ на три года был выделен один миллиард рублей. На эти средства исполнители разработали три вакцины: в Новосибирске - «КомбиВИЧвак» в ГНЦ ВБ «Вектор», в Москве - «ВИЧРЕПОЛ» в Институте иммунологии ФМБА России и в Санкт-Петербурге - «ДНК-4» в НИИ особо чистых препаратов совместно с СПбГУ.

По словам Ставского, все вакцины успешно прошли аттестацию в Государственном Институте стандартизации и контроля медицинских препаратов. Для новосибирской и петербургской вакцин согласованы документы на проведение первой фазы клинических испытаний, а для вакцины «ВИЧРЕПОЛ» - на проведение второй фазы.

Участники совещания пришли к выводу, что для реализации финального этапа необходимо объединить усилия всех трех разработчиков. «Если решение будет положительным, такой консорциум в ближайшее время появится и в России», - сообщил Ставский. РИА НОВОСТИ.
Российских студентов ждет проверка Интернетом
Источник: Технологии на КМ, Дата: 23/11/2010
7 октября в Санкт-Петербурге состоялось совещание на тему реализации программ развития ведущих российских университетов. На мероприятии премьер-министр России Владимир Путин одобрил инициативу ректора Санкт-Петербургского государственного университета проводить защиту дипломов в режиме онлайн-конференции через Интернет.

Современные технологии должны использоваться не только при защите дипломов, но и на всех этапах обучения студента в университете. В противном случае вряд ли стоит ожидать от молодого человека инновационного мышления и желания модернизировать страну. «Результатом использования новых технологий должен стать рост эффективности обучения благодаря, например, облегчению доступа учащихся к информационным базам», – говорит Яков Архипенко, продакт-менеджер компании ASBIS по ноутбукам DELL .

Для этого на территории ряда российских университетов уже созданы беспроводные компьютерные сети, за счет чего, например, можно в любой момент прочитать учебник из библиотеки. В Уральском федеральном университете приняли решение обеспечить студентов, в том числе, и тех, кто живет в студенческих общежитиях, бесплатным безлимитным доступом к локальным ресурсам.

Если в нашей стране процесс перехода с учебников на ноутбуки только начинается, то в американских вузах эти устройства используются уже повсеместно. Ранее большинство российских студентов не могли позволить себе приобрести мобильные приборы из-за их высокой цены. Сейчас ситуация меняется. Стоимость подобной техники значительно уменьшилась, а характеристики – улучшились. «Например, новейшие модели ноутбуков DELL (Inspiron 1470 и Inspiron 1570) без подзарядки могут работать более 8 часов. Они оснащены беспроводными средствами связи – встроенным модулем WiFi и Bluetooth, а также 1,3-мегапиксельной веб-камерой с двумя цифровыми направленными микрофонами. Такое устройство можно взять и в аудиторию, и на конференцию, и использовать при онлайн-сдаче диплома», – считает г-н Архипенко.

Ноутбуки все чаще становятся неотъемлемым атрибутом ежедневного процесса обучения. Когда же речь заходит о проведении каких-либо серьезных научных исследований в стенах университета, без суперкомпьютеров не обойтись. Расчет, произведенный с помощью этих сложных устройств, позволяет наиболее точно приблизиться к описанию реальных объектов и явлений в тех случаях, когда использование традиционных методов – натурного эксперимента или теоретического анализа – невозможно или слишком затратно.

Наиболее мощный российский суперкомпьютер «Ломоносов» установлен в МГУ компанией «Т-Платформы». Он состоит из 4446 вычислительных узлов, 8892 процессоров и 35 778 процессорных ядер. В основном типе вычислительных узлов используются процессоры Intel Xeon X5570. Оперативная память компьютера составляет 56 576 гигабайт. В ближайшее время подобные суперкомпьютеры появятся и во многих других российских вузах. 

Не вызывает сомнений, что студенты, «вооруженные» столь впечатляющими технологиями, смогут не только хорошо защитить диплом, но и создать экономику нового типа.

МГУ
Горлышко подвело! Управление городскими светофорами стоит 22 млрд руб.
Источник: Аргументы и факты, Дата: 24/11/2010

«Градостроительная политика Москвы за последние 10 лет мало способствовала решению транспортной проблемы, а, наоборот, только усугубила её, - заявил на прошлой неделе Сергей Собянин. - Московский транспортный узел собрал все градостроительные ошибки мира».

Какие именно? И что с ними делать? Выясняют эксперты и читатели «АиФ».

Нужно запретить торговые центры

Главная ошибка - многие годы транспортная система Москвы развивалась сама по себе, в полном отрыве от насущных потребностей людей. Например, вместо того, чтобы расширять «бутылочные горлышки» на въездах в столицу (особенно там, где раскинулись торговые комплексы), городские и подмосковные власти перекладывали ответственность друг на друга. «Теперь мы договорились с правительством Московской области и Минтрансом о создании единой транспортной системы Московского региона», - сказал недавно Сергей Собянин, а Николай Лямов, заммэра по вопросам дорожного строительства, предложил привлекать владельцев торговых центров к решению «пробочных» проблем. Эти заявления позволяют надеяться, что многокилометровые заторы на пограничных территориях уйдут в прошлое. Как и принцип, по которому выбираются дорожные объекты, достойные реконструкции. Почему глобальный ремонт начали не с самых загруженных Дмитровского или Каширского шоссе? Там не проходит обычный маршрут на работу от квартиры или загородного дома чиновничьей верхушки? Новое строительство более выгодно, чем расширение имеющихся трасс?

«Бездумная застройка и прокладка дорог годами велась по принципу «как бы побольше заработать», - объяснил «АиФ» Леонид Ольшанский, вице-председатель «Движения автомобилистов России». - Из-за точечной застройки уничтожили межквартальные проезды (позволявшие объехать пробки), в Третье транспортное кольцо вбухали кучу средств, а про несчастное Садовое, которому катастрофически не хватает развязок, забыли вовсе. Давно нужно запретить строительство торговых центров возле станций метро и вокзалов, создающий вечные заторы «Атриум» надо просто сносить».

Отсутствие гаражей - ещё одна ошибка, нуждающаяся в срочном исправлении. А ведь несколько лет назад эксперты предлагали обязать застройщиков возводить жилые дома непременно с подземными гаражами (даже муниципальное жильё), но здравая идея утонула из-за того, что, видимо, не сулила никаких дивидендов чиновникам.

Больше кольцевых в метро

«Неправильным считаю отвратительное отношение бывшей власти к общественному транспорту, - говорит Юрий Егоров, представитель общественной организации «Город и транспорт». - Его провозная способность минимум в 10 раз выше провозной способности личных автомобилей. А ведь если под автобусы выделить полосы и вернуть в город трамваи, то наземный общественный транспорт составит конкуренцию метро. А у нас при Лужкове трамвай - мощный, экологически чистый и не зависимый от пробок вид транспорта, в Европе заменяющий подземку, просто вытеснили с улиц. Система общественного транспорта в Москве должна быть единым целым».

«Всё сразу улучшить невозможно, - полагает Владимир Тикунов, профессор МГУ. - В настоящее время хоть и некомфортно, но передвигаться можно лишь на метро, на нём и надо прежде всего сосредоточиться. Причём не продлевая радиальные ветки к районам нового строительства (темпы которого надо замедлить), а сконцентрировав ресурсы на новой кольцевой (а лучше двух). Да, радиально-кольцевая структура города неоптимальна, но она уже сложилась, и сейчас только дополнительные «кольца» смогут уменьшить ситуацию на перегруженных радиальных линиях. Второй шаг - совершенствование существующих дорог. Можно, например, увеличить пропускную способность Ленинского проспекта сразу вдвое, реконструировав так, чтобы поток в центр шёл по второму уровню, а из центра по первому. Двухуровневые трассы, кстати, можно перекрыть прозрачным колпаком для уменьшения шума в домах живущих вдоль магистрали людей».

Идея С. Собянина создать для борьбы с пробками единый диспетчерский центр и внедрить интеллектуальные системы управления дорожным движением экспертами «АиФ» уже была поддержана. Но возможность «рулить» светофорами стоит 22 млрд руб. «Если бы я был мэром, то для уменьшения заторов сделал бы элементарную и совсем незатратную вещь, - рассуждает Александр Нарышкин, профессор МЭИ. - А именно - стал располагать остановки трамваев, троллейбусов и автобусов перед светофорами, а не после них. Иначе транспорт сначала дожидается зелёного света, а потом - посадки и высадки пассажиров».

Хотите что-то добавить или с кем-то не согласиться? Пишите - moskva@aif.ru или Москва, ул. Электрозаводская, д. 27, стр. 4.

Интернет-опрос «АиФ»

Что из построенного в Москве, по-вашему, городу мешает?

•
Торговые центры вдоль дорог - 43% (1020 голосов)

•
Москва-сити - 27% (678 голосов)

•
Рынки (Савёловский, Митино и др.) - 19% (441 голос)

•
Охотный Ряд - 6% (129 голосов)

•
Третье транспортное кольцо - 3% (78 голосов)

•
МКАД - 2% (57 голосов)

Всего голосов: 2403

Опрос проводился на сайте WWW.AIF.RU

День смерти человека знают его гены
Источник: Известия, Дата: 24/11/2010

И может показать специальный тест

 Американские генетики заявили, что созданный ими тест позволяет определить продолжительность жизни человека с точностью до 77%. Возможно, большинство из нас не прочь дожить до рекордных ста лет. Но многие ли захотят знать дату своей кончины?

 Долгожитель - это человек, проживший 90 лет и больше. Есть еще сверхдолгожители: сейчас на Земле живет около 70 человек старше 110 лет. Больше всего их в Японии, где уже 40 тысяч человек отпраздновали свое столетие. Большинство из них - женщины. Другими территориями долгожительства являются Анды, Кавказ, Азербайджан, Греция. Из российских регионов больше всего долгожителей в Карачаево-Черкесии.  Почему в одних и тех же условиях одни люди живут в два раза дольше других. Расхожий ответ - им просто повезло с наследственностью, достались "крепкие" гены. Но не все так очевидно. В этом году генетики Бостонского университета сообщили, что создали тест, на основании которого можно точно предсказать, кто доживет до ста лет, а кто нет. На днях они скорректировали точность предсказания до 77%. Что же сначала излишне обнадежило исследователей, а теперь заставило поправить самих себя?

   А мухи как люди

В Институте общей генетики РАН изучают мух-дрозофил. Почему у одних век недолог - всего 25 дней, а другие живут целых 60? Причина все та же - гены. Если перенести мушиный век на людской, получается то же самое: одни живут 60 лет, а другие все 100. А в медицинской школе Бостонского университета исследователи из группы профессора Томаса Перлса проанализировали геномы 1055 представителей европеоидной расы, чей возраст превышал 100 лет, но здоровье все еще оставалось вполне крепким. Сравнив их с геномами более молодых представителей той же расы, а затем с генами больных паркинсонизмом, они выявили 33 варианта генов и 19 характерных их сочетаний, которые встречались только у людей в возрасте 100 лет и старше. Убедились: половина из тех, кому исполнилось 110 лет и больше, имеют самую высокую пропорцию генов долгожительства. На основе этих данных ученые разработали несколько "профилей" наследственной информации, характерной для долгожителей. По ним теперь можно тестировать любого человека.

   Не соло, а оркестр

Число людей, живущих дольше 80 лет, растет во всем мире. Это связывают и с определенным материальным уровнем, и с правильным образом жизни, и с успехами медицины. Однако три четверти этих людей страдают различными хроническими недугами. Большинство из них относят к так называемым "возрастным". Это сердечно-сосудистые заболевания, диабет 2-го типа, болезни Паркинсона и Альцгеймера... Часть из них удается контролировать с помощью лекарств, но другая все равно приводит к смерти. И все эти заболевания также "запрограммированы" комбинациями генов. Выяснилось: у людей, доживших до 100 лет, эти болезни возникают значительно реже, хотя вызывающие их развитие гены у них также есть. Однако наличие "хороших" генов долгожительства имеет гораздо большее значение, чем отсутствие "плохих" генов болезней. То есть важнее всего, как звучит весь оркестр генов, связанных с продолжительностью жизни, а не соло каждого из них.

   Это совершенно новый подход к изучению вклада генетики в долгожительство.

   Просеквенируйте меня

А теперь главный вопрос: можно ли получить свою собственную "генограмму"? Ведь новый тест позволяет найти гены долгожительства и возрастных болезней у любого человека.

   - Для начала хорошо было бы изучить геномы наших российских долгожителей, - ответила на вопрос "Известий" заведующая лабораторией генетики человека Института общей генетики РАН доктор биологических наук Ольга Жукова. - Возможно, эти 19 важных сочетаний генов у нас несколько иные, чем у белых американцев. Но в принципе, если гены долгожительства и их места в геноме известны, выполнить такое исследование сегодня можно и в России - приборы-секвенаторы у нас уже есть. Вопрос только в цене. 

   И по-прежнему зарядка

Доктор Томас Перлс отмечает, что выявленные сочетания генов встречаются примерно у 15 из каждых ста человек. Однако прожить дольше 100 лет в среднем удается лишь одному из шести тысяч! Если не брать во внимание трагические случайности, на продолжительность жизни по-прежнему больше всего влияет образ жизни и уровень медицины. Кстати, все долгожители мало ели, много двигались и сохраняли веселый нрав. А здесь гены - не главное.

   * * *

   КАК ВАМ ЭТО?

 Константин Сурнов, кандидат психологических наук, старший научный сотрудник факультета психологии МГУ: 

   - В различных культурах к возможной смерти и времени, когда она может наступить, относятся по-разному. В западной традиции врач всегда сообщает пациенту точный диагноз, а в случае смертельной болезни - оставшееся ему время. В российской традиции эти сведения обычно скрывают. Да и мы к такому разговору не готовы. Евгений Евстигнеев умер в одной из больниц Лондона накануне операции, когда врач сообщил ему, что из четырех сосудов сердца у него "работает" только один, да и то на 10%. Воображение артиста заставило его "сыграть" свою смерть - и он умер. А вообще-то человеку плохо точно знать, когда он умрет, это сковывает его, парализует жизненную активность. 

 Вячеслав Тарантул, доктор биологических наук, заместитель директора по науке Института молекулярной генетики РАН:

   - Сегодня не так уж сложно выявить варианты генов, которые коррелируют с большей продолжительностью жизни. И все же нить жизни плетут три богини -

Генетика, Среда и Случайность.

Съезд пока еще не победителей
Источник: Независимая газета, Дата: 24/11/2010

Учителя математики первый раз за сто лет коллегиально обсудили свои проблемы

Александр Абрамов

Об авторе: Александр Михайлович Абрамов - член-корреспондент Российской академии образования. 

28–30 октября в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова состоялся Всероссийский съезд учителей математики, собравший 1218 участников из 75 регионов России. Подавляющее большинство составляли учителя школ, широко представлены были преподаватели вузов, присутствовали методисты, авторы школьных учебников, лидеры олимпиадного движения. 

Съезд остался практически незамеченным СМИ. Убежден, однако, что в истории отечественного образования это событие значимое. Событие, которое, надеюсь, будет иметь позитивные последствия. Свой «отчет о съезде» начну с исторического экскурса. 

Историческая регулярность 

В день открытия съезда (происходило это в располагающем к торжественности замечательном новом здании Фундаментальной библиотеки МГУ) кто-то из высоких гостей пошутил: «Я поинтересовался у ректора университета Виктора Антоновича Садовничего, регулярно ли проводятся такие съезды. Он ответил утвердительно. Но добавил, что последний такой съезд проводился 100 лет назад». 

Это правда. Первые два Всероссийских съезда преподавателей математики проходили в окрестности рождественских каникул: в несколько дней конца декабря и несколько дней начала января. I съезд состоялся в 1911/12, а II съезд – в 1913/14 годах. Те съезды сыграли очень большую роль. Обсуждались серьезные проблемы преподавания математики в школе. Многие доклады публиковались, а результаты затем живо обсуждались в довольно многочисленных в те времена научно-методических журналах. III съезд был намечен на 1915 год, но началась Первая мировая… 

В период «исторического материализма» съезды не проводились, но идея носилась в воздухе и частично была реализована. Осенью 2000 года в Дубне была проведена Всероссийская конференция «Математика и общество. Математическое образование на рубеже веков». 

Добавлю, что в советский период Всесоюзные съезды учителей проводились регулярно, примерно раз в 10 лет. Последний съезд работников образования прошел в 1988 году. Некий исторический парадокс заключается в том, что в демократической (согласно Конституции) России за 19 лет ее существования съезды не созывались ни разу. Таким образом, 28 октября 2010 года начала восстанавливаться традиция российского математического просвещения, прерванная на 100 лет. 

Самоопределились 

Принципиально важно было добиться того, чтобы съезд завершился конкретным результатом. Необходима была резолюция, содержащая краткий анализ ситуации с преподаванием математики в современной школе, а главное, задающая программу действий. С этой целью был создан Организационный комитет (председатель – В.А.Садовничий) и Программный комитет (председатель – профессор мехмата МГУ И.Н.Сергеев). 

Уже на этапе подготовки развернулись очень активные дискуссии; договориться и по форме, и по существу было трудно. В итоге окончательные решения принял съезд, участники которого сумели самоопределиться и самоорганизоваться. Редкий по нынешним временам пример проявления подлинной демократии. 

Два первых полных рабочих дня съезда начинались с пленарных заседаний. В первый день с приветствиями к съезду обратились официальные лица, причем нужно отметить высокий уровень представительства: Аркадий Дворкович (советник президента Дмитрия Медведева); министр образования и науки Андрей Фурсенко; директор Департамента науки, высоких технологий и образования Александр Хлунов; заместитель мэра Москвы Людмила Швецова. Выступления были краткими, но содержательными. Участники оценили и детали биографий. Оказывается, Дворкович оканчивал известную в Москве математическую школу № 444, а Швецова – математическую школу № 5 Ростова. 

С пожеланиями к съезду обратились коллеги. Станислав Смирнов, удостоенный в этом году высшей для молодых математиков награды, – медали Филдса. И Михаил Случ, учитель математики московской школы № 1060, ставший в этом году победителем Всероссийского конкурса «Учитель года». 

Вступительная приветственная часть присутствовала и в развернутом докладе президента Российской академии образования Николая Никандрова, посвященном проблеме ценностей вообще и отражению ее в современной российской действительности. Судя по тональности и многочисленным обличительным примерам, президент (в отличие от возглавляемой им академии) озаботился проблемой ценностей всерьез и надолго. 

Доклад генерального директора издательства «Просвещение» Александра Кондакова содержал систему идеологических принципов, положенных в основу подготовленного проекта школьных «Стандартов», и описание результатов пятилетней работы (Кондаков – руководитель проекта). 

Соло ректора 

Но центральным событием первого дня стал большой доклад академика Виктора Садовничего, текст которого в виде брошюры участники съезда получили в последний день работы. 

В докладе были обозначены две основные идеи, определившие ход съезда. Идея первая – возрождение отечественных традиций математического просвещения учителей и учеников. Получившие заслуженное мировое признание достижения отечественной математической школы основаны, в частности, на том, что ученые уделяли исключительно большое внимание подготовке будущих математиков со школьной скамьи. Создана богатая литература. Популяризации математики способствовали многочисленные лекции крупных математиков для учеников и учителей. 

Не секрет, однако, что в последние десятилетия эти традиции угасали. Поэтому довольно естественно, что значительную часть своего доклада ректор МГУ посвятил обзору истории отечественной математики и рассказал о некоторых направлениях развития современной науки. Эта тема была продолжена на пленарных заседаниях второго дня, которые были целиком посвящены популярным докладам известных ученых о современной математике и ее приложениях. 

Другая идея (на мой взгляд, центральная) – возрождение традиций постоянного и деятельного обсуждения проблем образования в профессиональном сообществе. Этой теме был посвящен раздел доклада ректора «Актуальные проблемы математического образования». Были ясно обозначены болевые точки. Приведу в этой связи две цитаты из доклада: «И математическое образование переживает сейчас не лучшие времена…»; «Один из главных и глобальных факторов, влияющих на развитие системы образования, – прагматический подход, то есть сведение ее к рынку образовательных услуг… Понятно, что такой – сугубо рыночный – подход к образованию не может пойти на пользу ни государству, ни обществу, ни отдельно взятому человеку». 

Вместе с тем Садовничий скорее обозначил основные проблемы, но не настаивал на каких-либо оценках или возможных итоговых тезисах. Фактически его доклад был приглашением к дискуссии – приглашением, не предрешающим итоговых решений. Окончательное решение должен был принять съезд. 

Итоги для «реформаторов» 

Дискуссии проходили до позднего вечера в пяти секциях. Многочисленные неформальные обсуждения занимали оставшееся от официальной части время. 

Каковы результаты? Они сформулированы в итоговой резолюции, принятой на заключительном пленарном заседании. Вопреки сложившейся традиции в субботу утром зал был полон (отсутствовали только представители министерства, присутствие которых обещал Фурсенко). Резолюция была принята единогласно, и, по моему убеждению, это не возврат к практике «одобрямса», а искреннее стремление учительства к позитивным переменам. 

Не имеет смысла подробно комментировать итоговый четырехстраничный документ (с ним можно ознакомиться на сайте http://math-congress-2010.msu.ru/). Существо дела можно свести к двум пунктам. 

1. Съезд – это первое за 10 лет «модернизации образования» профессиональное обсуждение проблем школьного математического образования. Итоги для «реформаторов» неутешительны. Состояние дел вызывает большую тревогу. Стандарты вводятся поспешно. Взгляд на систему образования как на рынок в высшей степени сомнителен. ЕГЭ нуждается, мягко говоря, в существенном совершенствовании – в разделении вступительных и выпускных экзаменов, в выделении «базового» и «профильного» уровней. 

2. Съезд определенно высказался за создание Ассоциации преподавателей математики – и учителей школы, и преподавателей вузов, – ассоциации, принимающей на себя немалую долю ответственности за решения, касающиеся математического образования. Создание такой ассоциации станет большим шагом к ликвидации системы монопольного принятия решений в сфере образования. 

В ближайшее время Московский государственный университет планирует провести аналогичные съезды учителей физики, химии, литературы, русского языка... Хочется надеяться, что это серьезные шаги к переходу от чисто государственной системы управления образованием к общественно-государственной. Тем самым это этап создания в стране гражданского общества.

А наши дипломы котируются?
Источник: Аргументы и факты (Ростов-на-Дону), Дата: 24/11/2010

Говорят, что укоренившаяся с советских времён в умах россиян уверенность, будто дипломы наших ведущих вузов котируются за рубежом, - это лишь попытка выдать желаемое за действительное. Что значит - котируются? И ещё: считается, будто за степенью мастера бизнес-администрирования (МВД), которая даже в России стала важной для претендента на руководящую должность, надо обязательно ехать за границу - мол, в нашей стране это образование липовое. Так ли это?

О. Костопольский

Отвечает Виктор САДОВНИЧИЙ, президент Российского союза ректоров:

- Дипломы ведущих российских вузов (действительно [котируются за рубежом. Это значит, что квалификацию их обладателя не надо подтверждать для того, чтобы вас приняли на работу или в престижный университет для продолжения образования. Расскажу такой случай.Позвонил мне папа девушки, которая окончила один из вузов нашей страны. С этим дипломом она попыталась поступить на одно из отделений при Гарварде. Там сказали: вот если бы у вас был диплом, скажем МГУ, мы бы вас без разговоров взяли. Что касается MB А, то все разговоры из серии настоящий - не настоящий - это следствие конкуренции.У нас хороший уровень образования. Просто кому-то выгодно пропагандировать, к примеру, американские вузы, ведущие подготовку специалистов такого уровня.

ЭТО ВАЖНО

Наша степень кандидата наук эквивалентна докторской степени в Европе. В России, как и в Германии и Англии, существует двухуровневая система учёных степеней, - кандидат и доктор наук. В США система одноуровневая, в ней около пятидесяти учёных докторских степеней, но все они соответствуют одному уровню. В США также существуют такие учёные звания, которые по сути являются должностями: «полный профессор», например.

В Англии нашей кандидатской степени по любому предмету соответствует степень доктора философии.

В ТулГУ проходит XI Международная научная конференция «Современные проблемы математики, механики, информатики» 
Источник: http://www.tsn-tv.ru, Дата: 24/11/2010

В ТулГУ проходит XI Международная научная конференция «Современные проблемы математики, механики, информатики»

23 ноября в Тульском государственном университете начала свою работу XI Международная научная конференция «Современные проблемы математики, механики, информатики», посвящённая 80-летию вуза.

Конференция проводится  Тульским государственным университетом совместно с МГУ им. М.В. Ломоносова, Математическим институтом  им.  В.А. Стеклова РАН, Институтом математики и механики УрО РАН, Тульским государственным педагогическим университетом им. Л.Н.Толстого с 2000 года по традиции в конце ноября. Ежегодно к конференции издаётся сборник материалов её участников. Нынешний сборник содержит 30 докладов по математике, 68 по механике и 18 по информатике, в которых отражены результаты исследований.

Двадцать пять из представленных докладов «подкреплены» грантами Российского Фонда фундаментальных исследований.

В пленарном заседании конференции приняли участие доктор технических наук, профессор, проректор по научной работе ТулГУ В.Д. Кухарь, доктор физико-математических наук, профессор ТГПУ им. Л.Н.Толстого Н.М. Добровольский, доктор физико-математических наук, профессор МГУ им. М.В. Ломоносова И.А. Кийко, доктор физико-математических наук, профессор ИММ УрО РАН  Н.И. Черных, доктор физико-математических наук, профессор, декан механико-математического факультета ТулГУ В.И. Иванов, доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой ТулГУ А.А. Маркин, преподаватели, студенты и аспиранты.

С приветственным словом к присутствующим обратился проректор по научной работе ТулГУ В.Д. Кухарь, который  подчеркнул, что вот уже в течение 11 лет конференция проходит под эгидой одного из самых успешных факультетов ТулГУ в плане развития науки — механико-математического факультета. Объём грантов мехмата в денежном выражении составляет 11 млн. рублей, кроме того, это самый плодовитый по количеству аспирантов факультет.

На пленарном заседании прошла традиционная церемония награждения лауреатов премии им. Л. А. Толоконникова. В 2010 году лауреатом премии по механике стал аспирант кафедры математического моделирования Андрей Юрьевич Бурцев, а по математике  — ассистент кафедры прикладной математики и информатики Алексей Валерьевич Иванов.

Л.А. Толоконников стоял у истоков создания в Тульском государственном университете мощной научной школы по механике.  Именно по его инициативе, при его непосредственном участии в 1996 году был образован механико-математический факультет, деятельность которого учёный курировал вплоть до своей смерти. Подвижничество Л.А.Толоконникова окупилось сторицей — за всё время существования премии её лауреатами стали 23 человека: 9 — по

математике и 14 — по механике. Трое из лауреатов впоследствии получили учёную степень доктора наук, остальные пока кандидаты, но и перед ними открыты широкие перспективы творческого роста.

Работа Международной научной конференции продлится до 26 ноября и будет проходить в двух секциях — «Механика» и «Математика». 

PAGE  
2

