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Студенты проэкзаменуют писателей
Источник: NewsDale.ru, Дата: 24/11/2010
Сразу двое обучающихся СПбГУ вошли в состав жюри литературной премии «Студенческий Букер». Теперь студенты-филологи смогут выставлять оценки взрослым писателям.

Александр Гришин, студент 4 курса кафедры русского языка и литературы и Георгий Шерстнев, магистрант 2 курса направления «теория литературы» СПбГУ, победили в конкурсе эссе, проводимом в рамках присуждения самой престижной литературной премии России. 

Конкурсантам предлагалось написать эссе по одному из произведений длинного списка премии «Студенческий Букер – 2010». Александр Гришин выбрал книгу Тимура Кибирова «Лада, или Радость». С автором «наполненного поэзией романа», как его охарактеризовал Александр, ему посчастливилось встретиться в книжном магазине «Порядок слов». Эта встреча, конечно, сильно повлияла на окончательный выбор произведения.

Георгий Шерстнев написал работу о романе Олега Зайончковского «Счастье возможно», именно в нем Георгию удалось найти то, что позволяет сопоставлять это произведение, и сопоставлять плодотворно, с прозой двадцатых годов – излюбленной темой Георгия.

На вопрос «Почему Вы решили участвовать в конкурсе?» оба победителя ответили одинаково: сработало стремление почитать, прикоснуться к современному литературному процессу, одним словом, любопытство. Теперь, после того, как все переживания, связанные с конкурсным эссе, позади, а имена победителей объявлены, ребята собираются в Москву, где пройдет несколько заседаний студенческого жюри.  На одном из которых будет обнародован короткий список премии «Студенческий Букер», а 2 декабря на так называемом Букеровском обеде помимо имени лауреата основной премии «Русский Букер» будет объявлен и «студенческий» лауреат.

Справка:

«Русский Букер» – премия, которая была учреждена в 1992 году по инициативе Британского Совета в России как проект, аналогичный британской Букеровской премии. Она выявляет лучший роман на русском языке, впервые опубликованный в минувшем году. Наряду с основной премией, с 2004 года существует Студенческий Букер, в жюри которого входят пять студентов и аспирантов. В 2010 году эту пятерку как раз и образовали победители конкурса эссе, среди которых Александр и Георгий. 

Студенческое жюри утверждает длинный и короткий список книг-претендентов, а затем называет имя победителя. Обычно оно отличается от избранника «взрослого» жюри. Представитель СПбГУ (и вообще петербургский студент) впервые вошел в состав жюри «Студенческого Букера» в прошлом году, им был магистрант-филолог Дмитрий Бреслер.

Студенты-медики душили крыс в стеклянных банках
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 24/11/2010
Защитники животных хотят привлечь садистов к уголовной ответственности 

Жуткое видео с издевательствами над живыми крысами обнаружили активисты общественного движения «Спасенная жизнь». В кадре студенты медицинского факультета Петербургского госуниверситета проводили якобы опыты над грызунами, а на самом деле попросту душили их.

«Эксперимент» проводился два года назад, но запись зоозащитники отыскали в Интернете недавно. И тут же отреагировали.

В кадре студенты в белых халатах посадили крысенка в банку и ждали, когда он задохнется. Действо они сопровождали ехидными замечаниями: «Видели бы нас защитники животных». Никаких записей, как положено при проведении опытов, молодые люди не делают, а только подшучивают над умирающим грызуном. Когда крысенок умер, студенты еще и пытались его «реанимировать».

Видео выложил один из студентов, зарегистрированный в социальной сети как Denis Foatovich. Он сопроводил ролик следующим комментарием: «Я монтировал и записывал. Ваня - озвучка... Я на следующий эксперимент собираюсь взять цифровую камеру и офигенно все снять...to be continued». После поднятой шумихи «герой» удалил видео, но любители животных сделали все, чтобы садисты не остались безнаказанными и запись сохранили.

Скандал постепенно стал принимать международные масштабы, и к российским активистам подключились французские.

- Мы разместили это видео на facebook и показали своим французским коллегам, - рассказывает защитница животных Наталья Попова, проживающая в Париже. - Они тут же отреагировали на этот кошмар и стали писать письма в университет.

В СПбГУ «Комсомолке» сказали, что помнят такую старую историю о «медицинском занятии», но какой ответ дали защитникам животных, не ответили, мол, запись-то все равно уже удалена. Тем не менее оставлять все как есть активисты «Спасенной жизни» не намерены и написали заявление в прокуратуру, тем более что все доказательства - и видео, и имена «ученых» - имеются. Участники «эксперимента» сами выдали себя, когда стали присылать участникам «Спасенной жизни» письма то с оправданиями, то с угрозами.

- Один из них написал мне, что «вычислит и подожжет мою хату», - сообщила руководитель «Спасенной жизни» Любовь Шарганова.

Языком закона

Из статьи 245 Уголовного кодекса России «Жестокое обращение с животными»:

Жестокое обращение с животными, совершенное группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишением свободы на срок до двух лет.
Премьер-министр Бангладеш надела мантию почетного доктора СПбГУ
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/11/2010
В СПбГУ мантию почетного доктора вручили премьер-министру Бангладеш. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Сегодня состоялась торжественная церемония вручения мантии почетного доктора Санкт-Петербургского государственного университета премьер-министру Народной республики Бангладеш г-же Шейх Хасине.

Решение о присвоении звания было принято Ученым советом 15 ноября «за выдающийся вклад в развитие международного гуманитарного сотрудничества».

«Женщина, меняющая свою страну, меняет весь мир, - сказал на церемонии ректор СПбГУ Николай Кропачев. - С Бангладеш нас связывают теплые отношения.

СПбГУ является одним из немногих вузов мира, где изучается и преподается бенгальский язык и культура, регулярно проводятся научные конференции по этой тематике».

Шейх Хасина, премьер-министр Народной Республики Бангладеш, поблагодарила Ученый совет. Министр иностранных дел Бангладеш Дипу Мони надеется, что сотрудничество с СПбГУ будет развиваться.

Добавим, что Шейх Хасина за годы своего правления приняла ряд политических мер для общего развития страны, включая борьбу с бедностью.
В СПбГУ подарят книгу президента Венесуэлы 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 24/11/2010
26 ноября, в 16:00, в актовом зале Санкт-Петербургского государственного университета (Университетская набережная, 7/9) состоится публичная лекция Посла Боливарианской Республики Венесуэла в России Уго Хосе Гарсия Эрнандеса. 

Он прочтет лекцию для студентов СПбГУ на тему «Два века независимости Латинской Америки и Боливарианская революция», а также представит всем собравшимся документальный фильм о Венесуэле, после чего ответит на вопросы универсантов. В заключение ансамбль Венесуэльского Фольклорного танца «Йоланда Морено» продемонстрирует публике свои лучшие номера. 

Всем гостям, как сообщили "Фонтанке" в информационном отделе университета, будет подарена книга президента Венесуэлы «Строки размышлений Уго Чавеса».
Стройнадзор: Разрешение на «реконструкцию» здания у СПбГУ выдано
Источник: Карповка.нет, Дата: 24/11/2010
Разрешение на «реконструкцию» снесенного здания водопроводной станции «Водоканала» на Университетской набережной, 7–9–11, корпус 5, в Петербурге было выдано. Об этом сегодня корреспонденту «Карповки» сообщил официальный представитель службы строительного надзора. Застройщиком, по данным ведомства, выступает ЗАО «Водоканалстрой».

Что касается информации, оглашенной жителями, о вбивании свай (в исторической застройке их можно только вкручивать либо заливать), то у стройнадзора таких данных нет. Проводить внеплановую проверку служба не будет, так как в противном случае делом может заинтересоваться прокуратура — сейчас запрещены подобные проверки.

Проект стеклянного здания, которое появится на этом месте, разработала мастерская Сергея Орешкина «А.Лен». В начале года после резонанса, поднятого в СМИ, высотность проекта была уменьшена с восьми до семи этажей. По мнению экспертов, такое решение особой роли не сыграет, так как постройка все равно будет видна над Стрелкой Васильевского острова с Троицкого моста и над застройкой Университетской набережной с Сенатской площади.
Строительство дорог обходится России значительно дороже, чем Западу, из-за выкупа земель
Источник: Rway.Ru, Дата: 24/11/2010
По мнению вице-премьера РФ Сергея Иванова, озвученному им вчера, 23-го ноября, на встрече со студентами высшей школы менеджмента СпбГУ, за рубежом считается только стоимость строительства самой дороги, а в России, особенно центрально, в стоимость включается и выкуп земли, на который нередко приходится более половины всех затраченных денег. 

Завтра, 25-го ноября, в Санкт-Петербурге должно состояться открытие западного участка Кольцевой дороги вокруг города. Вице-премьер считает дорогу хорошо и грамотно построенной (за счет своевременного принятия решения не строить вокруг КАД магазинов и не увеличивать количество съездов), а ее стоимость — невысокой как раз потому, что землю под нее выкупать не пришлось.
От "Литературной матрицы" останется "фантомный шрам"?

Источник: Вечерний Петербург, Дата: 24/11/2010
42 эссе от 40 современных авторов - от известнейших Людмилы Петрушевской, Андрея Битова, Дмитрия Быкова, Павла Крусанова, Андрея Рубанова до совсем молодых.

Придумал идею выпускник филфака СПбГУ Вадим Левенталь.

По этой книге к ЕГЭ не подготовишься и быстренько не "проглотишь" курс "рус.

лит-ры". Это попытка говорить с современным поколением о русской классике "на

человеческом языке".

В общем, книга задела. Писатели субъективны и свободны. Они говорят на своем

языке. Без нравоучений, без оглядки - а поймет ли меня старшеклассник? В свободе и непредвзятости - главный плюс "Литературной матрицы". А то, что Чацкий - "панк", Пастернак - "неровный поэт", а соцреализм гораздо труднее для понимания, чем сюрреализм, - так это все сказано искренне и доказательно.

Каждому из писателей-авторов было предложено написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. Ограничения у авторов сборника были только в объеме статей, ну а сам список - о чьем творчестве писать - был ограничен школьной программой выпускных классов.

Павел Крусанов, автор статьи о Евгении Замятине, рассказал, что идея создания

сборника увлекла его "прежде всего своей авантюрой и провокационностью". Вызвал интерес писателя и демократичный состав авторов: "Трудно сказать, чей взгляд - именитых авторов или начинающих литераторов - оказался более пронзительным и цепким".

При этом Крусанов считает новый проект "скорее антиучебником". "Мы предложили воспринимать классическую литературу не как музей из пыли и бронзы, а как некий живой процесс, - комментирует Крусанов. - Жизнь писателей, о которых идет речь в двухтомнике, была неоднозначной и противоречивой. Поэтому и наши тексты во многом провокационные, но, как нам кажется, понятные современной молодежи. Мы хотели пробудить чувства, оставить этакий "фантомный шрам", который сформирует потребность дальнейшего изучения творчества классиков".

Философ Александр Секацкий, автор статьи "Гоголь - откровенное и сокровенное", уверен: "Получилась уникальная вещь - своеобразный факт культуры. Это, безусловно, вызов классической университетской филологии".

Старший преподаватель кафедры русского языка СПбГУ Светлана Друговейко-Должанская сообщила, что работа над книгой шла два года, и, хотя "Литературная матрица" вышла совсем недавно, авторы уже получили первые отзывы и от преподавателей вузов, и от школьных учителей, и от самих школьников. Отзывы разные, но, что радует, оказывается, современные школьники все-таки читают. Мнения неоднозначные. Например, совсем не было проблем с Чернышевским, а вот Фет или Гончаров вызвали недопонимание.

Прямая речь

Валерий Попов о преподавании Толстого в школах:

- Перед тем как писать статью о Толстом для книги "Литературная матрица", я перечитал "Войну и мир". Оказалось, это роман душевный и вместе с тем интригующий! Какая там история Николая Ростова и Марьи Болконской – этих скромных, тихих, немножко несчастных людей! По-моему, это главная линия в романе. И в статье я попытался рассказать о "Войне и мире" - даже как о сериале,

как о женском романе. А все эти смешные моменты, которые уже не видны, которые задавлены "гранитом" Толстого-классика! Вот и получается, что необходимо говорить о Толстом как об увлекательном, трогательном писателе, а не о монументе, которому надлежит поклоняться.

И я уверен, что правильный разговор возможен, если найти интересный подход. Другой вопрос - пробьется ли такой подход? Ведь в педагогике все по-прежнему остается во власти инструкций, проектов. В советское время необходимо было делать из Толстого зеркало революции. Сейчас - что-то другое. Люди делают на этом карьеру и не собираются ничего менять.
Сотрудники колледжа им. М.Султановой примут участие в курсах повышения квалификации в Московском исламском университете
Источник: Ислам в Российской Федерации, Дата: 24/11/2010
Сотрудники исламского колледжа им. М.Султановой с 25 ноября по 4 декабря нынешнего года примут участие в ежегодных курсах повышения квалификации для сотрудников исламских учреждений по направлениям «арабский язык» и «корановедение». Основная цель запланированного мероприятия - повышение квалификации специалистов в области исламских наук. Лекции для слушателей будут проходить в стенах Московского исламского университета (МИУ).

Как сообщил IslamRF.Ru, один из участников курсов, преподаватель исламского колледжа им. М.Султановой Руслан Дильмухаметов, программа повышения квалификации состоит из двух частей. С 25 по 30 ноября перед аудиторией будут прочитаны лекции по арабскому языку и корановедению в объеме 72 академических часов. Лекторами выступят преподаватели Института стран Азии и Африки Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова (ИСАА МГУ), Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) и МИУ. Прочитают свои лекции по арабскому языку и корановедению и такие известные востоковеды, как Дмитрий Фролов, Владимир Лебедев.

Во второй части, которая продлится с 1 декабря по 3 декабря, слушатели примут участие в конференции, посвященной арабскому языку, корановедению. На конференции участники выступят с докладами, выразят свое мнение касательно обсуждаемой тематики, а также внесут свои предложения относительно ежегодных курсов повышения квалификации для сотрудников исламских учебных заведений, которые пройдут уже в следующем году.

По окончанию лекций и конференции все участники мероприятия получат соответствующий документ о прохождении курсов повышения квалификации по направлениям «арабский язык» и «корановедение».
Дни Петербурга в Норвегии. На вопросы АБН ответил председатель комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов

Источник: Агентство бизнес новостей, Дата: 24/11/2010
Завершились Дни Петербурга в Норвегии. В числе делегации было много представителей высшей школы Петербурга.  Вы приехали с конкретными предложениями? 

Давние партнерские отношения связывают высшую школу Норвегии и Санкт-Петербурга. Традиционно с норвежскими вузами сотрудничают Санкт-Петербургский гос университет, Балтийский госуниверситет им. Д.Ф. Устинова «Военмех», Государственная морская академия им. адмирала  Макарова. В этот раз с конкретными предложениями, как в плане подготовки специалистов, так и в плане совместного проведения исследований в различных отраслях, в столицу Норвегии приехали руководители Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. М.А.Бонч-Бруевича, Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения, Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусства. 

Речь шла о совместной работе по проведению научных исследований, т.к. качественная подготовка специалистов невозможна без исследовательской работы.

Два дня визита показали, что у нас есть общее понимание конкретных задач, которые перед нами стоят. Но вопросы быстро не решаются, главное, что есть совместная заинтересованность в реализации вопросов профессионального образования.

Обсуждали ли вы возможность создания трансграничного университета, т.е. региональную форму взаимодействия Северо-Запада и наших северных соседей? Создание такого университета может стать новой моделью образования.

Во время встречи в компании «Статойл» мы говорили об этом. Создание любого университета подразумевает наличие научно-педагогических школ, а на это надо время. Главное понимать, каких специалистов надо готовить. Для развития региональной системы образования, очень востребованы специалисты с начальным и средним профессиональным образованием. А что касается специалистов с высшим образованием, то здесь необходимо рассматривать возможности традиционных наших университетов, которые зарекомендовали себя не только на рынке российского образования, но и на мировом. Хочу отметить, что в России есть общепризнанные центры образования, куда входит и Санкт-Петербург. Наш город готовит специалистов не только для нужд региона, но и для всей России. Поэтому если будут создаваться условия для нормальной работы в любом другом регионе страны, то специалисты с удовольствием туда поедут.

Как Вы оцениваете перспективы экспорта российского образования?

Это процесс идет, и я считаю, что это наша сильная сторона. В Санкт-Петербурге обучается более 15 тысяч иностранных студентов. Конечно, за экспортные позиции образования, которым обладают ведущие страны, надо бороться. Поэтому нам необходимо постоянно совершенствоваться в этом направлении. В Санкт-Петербурге обучается 458 тысяч студентов на всех формах обучения, включая и негосударственные вузы. А если добавить студентов системы среднего профессионального образования, это более полумиллиона жителей Санкт-Петербурга. Выбор подготовки направлений очень большой. У нас сохранились и действуют научно-педагогические школы, без которых невозможно получить качественное образование. Конечно, есть вопрос преемственности поколений, но сейчас как раз идет работа в этом направлении и правительство Санкт-Петербурга не первый год осуществляет грантовую поддержку и поддержку премиями студентов, аспирантов, кандидатов наук. Заседание правительства Санкт-Петербурга 2 ноября было посвящено развитию высшей школы города. Можно сказать, что за последние три года мы стабилизировали ситуацию с преподавательским составом в возрасте до 39 лет, т.е. их количество не уменьшается, даже есть незначительный рост. Это говорит о том, что работает адресная поддержка молодых ученых.

Поддерживает ли бизнес высшую школу? Насколько налажена обратная связь вузов и отраслей экономики, промышленности?

Высокотехнологичный бизнес заинтересован в притоке кадров, и современные руководители уделяют большое внимание целевой подготовке специалистов. За последние годы сложилась хорошая рабочая атмосфера Союза промышленников и предпринимателей Санкт- Петербурга и Совета ректоров, подписано соглашение. Многие крупные предприятия, особенно научно-технического профиля, создают базовые кафедры при ВУЗах. Например, концерн «Электроприбор» имеет несколько базовых кафедр в ряде ВУЗов. 

В настоящее время идет активное обсуждение новой государственной политики в области науки. В  частности, выделения грантов  ведущим иностранным ученым, которые должны будут на постоянной основе заниматься в российских вузах научными исследованиями. Во время визита в Осло Вы обсуждали эту возможность для норвежских ученых? 

Да, мы говорили о таких возможностях. Но, прошел пока только первый конкурс, надо посмотреть на результаты. В данный момент рассматривается модельный проект с привлечением иностранных ученых. Надо понимать, что эта политика рассчитана и на тех ученых, кто уехал в последние десятилетия из России работать за рубеж. Может быть, этот процесс поможет вернуть интеллектуальную составляющую России.
Очередной "Open Door" посвятят массовому и элитарному в искусстве 

Источник: Ореанда, Дата: 25/11/2010
9 декабря 2010 года, в четверг в Малом зале Санкт-Петербургской Академической Филармонии имени Д.Д. Шостаковича состоится третий концерт-дискуссия в рамках Open Door - проекта Санкт-Петербургской филармонии и петербургских студентов. На этот раз он посвящён проблеме массового и элитарного в искусстве.

Можно ли дать точное определение искусству элитарному и массовому? Есть ли вообще между ними чёткая граница? Живо ли элитарное искусство сегодня или его поддерживает только горстка энтузиастов? Верно ли утверждение о том, что массовое искусство сближает, а элитарное отдаляет людей друг от друга? Может ли элитарное быть эффектным, а массовое - качественным?

Материалом для размышлений на эту тему послужат музыкальная, литературная, художественная и кинематографическая составляющие программы.

Сначала вниманию слушателей будут представлены два музыкальных произведения. Это авангардная "Колористическая фантазия" Сергея Слонимского и его же широко известная песня "У кошки четыре ноги" (из кинофильма "Республика ШКИД"). Должен ли серьёзный композитор-симфонист уметь писать шлягеры? Является ли это умение редкостью или - наоборот, необходимым условием профессионализма? Эти и другие вопросы можно будет задать самому автору.

Следующим номером программы станут фортепианные пьесы Арнольда Шёнберга - главного новатора ХХ века, чьё имя стало синонимом музыкального авангарда. Шесть пьес Шёнберга op.19 сначала прозвучат в исполнении Настасьи Хрущёвой, а затем обретут второе дыхание в зажигательных импровизациях Олега Белова. Зрители смогут оценить, возможно ли существование столь герметичных текстов в более демократичном, в данном случае - джазовом формате.

В продолжение этой темы виртуозный петербургский дуэт "In-temporalis" (Полина Фрадкина - фортепиано, Йоэль Гонсалес - ударные) исполнит финал 17-ой сонаты Бетховена в собственной обработке: на хрестоматийное произведение будут накладываться этнические ритмы ударных инструментов.

Литературную часть программы составит творчество двух поэтов: известного в узких интеллектуальных кругах Ивана Соколова, эзотеричность стихов которого будет подчёркнута экспериментальной хореографией Дарьи Лученковой, и суперзвёзды блогов - московской поэтессы Веры Полозковой (vero4ka), на примере которой мы можем наблюдать редкий в наше время феномен популярного поэта.

Ещё один аспект массового ожидает зрителей в художественной части проекта: в Красной гостиной МЗФ зрители смогут увидеть первую персональную выставку графики Игоря Растеряева, главной темой творчества которого стали родные просторы Волгоградской области и простые рабочие люди - комбайнёры, дальнобойщики и "одуревшие от солнца" бахчевники.

Филармония на этот раз "открывает двери" и для киноискусства: под музыкальное сопровождение Арсения Трофима и Павла Канторова пройдёт показ немого фильма Чарли Чаплина. Представится возможность поговорить о том, как в результате развития технологий жанр немого кино из массового развлечения превратился в удовольствие для гурманов.

Уникальность проекта OPEN DOOR - в том, что в формат концерта включаются развёрнутые комментарии и даже дискуссии. Во втором отделении слушатели смогут познакомиться с авторитетным мнением известных людей и специалистов в различных областях искусства, а также задать им любые вопросы. В роли экспертов на этот раз выступят: 

Сергей Слонимский - композитор, народный артист России, профессор Санкт-Петербургской консерватории, лауреат Государственных премий;

Арина Митрофанова - литературовед, кандидат филологических наук, доцент кафедры теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации СПбГУ;

Алексей Бойко - искусствовед, лауреат Государственной премии РФ в области литературы и искусства, заведующий сектором информационно-образовательных технологий Российского центра музейной педагогики и детского творчества;

Виктор Высоцкий - пианист, автор телевизионных проектов (программа "Территория музыки" на "100-ТВ"), руководитель отдела спецпроектов Санкт-Петербургской консерватории.

Агентство "Ореанда-Новости" является генеральным информационным спонсором Санкт-Петербургской Академической Филармонии имени Д.Д. Шостаковича.

Петербург отмечает 130-летие со дня рождения Блока

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 25/11/2010
В Северной столице отмечают 130-летие со дня рождения Александра Блока.

28 ноября 2010 года исполняется 130 лет со дня рождения поэта. К этой дате сотрудники Музея-квартиры А. А. Блока подготовили специальную праздничную программу, сообщили «БалтИнфо» в музее.

Так,  27 ноября в 12.00 в музее начнет работу ежегодная научная конференция «Блоковские чтения». В этот же день в 15.00 пройдет поэтический вечер «Гимн Блоку»: в исполнении Юрия Томашевского прозвучат лирические произведения поэта.

28 ноября в 16.00 состоится музыкально-поэтический вечер, посвященный дню рождения А.А. Блока. В программе вечера прозвучат композиции «Возврати мне, маска, душу...» в исполнении Леонида Мозгового и «Приношение Александру Блоку» в исполнении вокальной студии СПбГУ.
В Музее Блока откроют входную зону
Источник: Konkretno.ru, Дата: 25/11/2010
    Сегодня Музей-квартира А.А.Блока на улице Декабристов отмечает свой 30-летний юбилей. К этой дате приурочено торжественное открытие многофункциональной входной зоны музея. В программе - кукольный спектакль "Биба", посвященный детству Александра Блока, в постановке театра "Без занавеса".

     Музей-квартира А. А. Блока был создан по инициативе Государственного музея истории Ленинграда в 1980 году к 100-летию со дня рождения поэта и разместился в доме 57 на улице Декабристов. Открытие состоялось 25 ноября. Здесь Александр Блок провел последние годы своей жизни (1912 - 1921) и создал знаменитые стихотворные циклы "Ямбы", "Страшный мир", "Кармен", поэмы "Соловьиный сад", "Двенадцать". Здесь бывали Ахматова, Бенуа, Добужинский, Иванов, Клюев, Мандельштам, Мейерхольд, Сомов, Станиславский. После смерти Блока вплоть до 1939 года рукописное наследие, библиотека и мемориальные вещи поэта находились в квартире на Офицерской улице, где проживала его жена. После ее кончины все материалы были переданы в Пушкинский дом, откуда впоследствии поступили в Музей-квартиру А. А. Блока.

     Сегодня в двух квартирах, где с 1912 по 1921 жил поэт, открыты три экспозиции: мемориальная, литературная и "Блок и его окружение". Музей А.А. Блока находится в бывшем доходном доме конца ХIХ века.

     Музейные экспозиции располагаются на 2-м и 4-м этажах. Рядом с ними соседствуют обычные жилые квартиры. Новая входная зона музея будет открыта на 1-м этаже здания, что не только позволит расширить музейное пространство, но и даст возможность посетителям с первых шагов погрузиться в атмосферу "дома Блока", в атмосферу литературного музея.

     Во входной зоне, кроме традиционной кассы и гардероба, будет открыт многофункциональный, специально оборудованный зал, который в зависимости от необходимости будет трансформироваться в лекционный зал, видеосалон, в детскую образовательную и игровую зону. Здесь посетители смогут познакомиться с материалами постоянной выставки-инсталляции "Петербург Блока", мультимедийной программой "История дома на Офицерской улице", которые расскажут о жизни города на Неве конца ХIХ - начала ХХ столетия, о петербургской культуре Серебряного века, с которой неразрывно было связано творчество поэта.

     В видеосалоне музея будут демонстрироваться документальные фильмы и специальные видеопрограммы о Блоке, а также первые немые кинофильмы начала ХХ века, которые мог видеть в свое время поэт.

     Во входной зоне для детей будут работать две мастерские творческого письма для школьников разных возрастов: "Постигая мир поэта" и "День рождения стиха", а также будет проводиться специальная программа "Сам себе издатель", в ходе которой дети смогут издать собственную книжку, попробовав себя сразу в нескольких ролях: сочинителя, художника, редактора, корректора и журналиста.

     28 ноября 2010 года исполняется 130 лет со дня рождения Александра Александровича Блока. К юбилею сотрудники Музея-квартиры А. А. Блока подготовили специальную праздничную программу.

     Накануне юбилея, 27 ноября в 12.00 в музее начнет работу ежегодная научная конференция "Блоковские чтения".

     В этот же день в 15.00 пройдет поэтический вечер "Гимн Блоку": в исполнении Юрия Томашевского прозвучат лирические произведения поэта.

     28 ноября в 16.00 состоится музыкально-поэтический вечер, посвященный дню рождения А.А.Блока. В программе вечера прозвучат композиции "Возврати мне, маска, душу..." в исполнении Леонида Мозгового и "Приношение Александру Блоку" в исполнении вокальной студии СПбГУ.
«Инициатором законопроекта явилось в первую очередь ректорское сообщество» 
Источник: Газета.Ru, Дата: 25/11/2010
Статс-секретарь — заместитель министра образования и науки Иван Лобанов рассказал «Газете.Ru», зачем нужен новый закон «Об образовании» и как с его принятием изменится российская система образования. Публичные обсуждения законопроекта на специально для этого созданном сайте стартуют 1 декабря 2010 года.

— Иван Васильевич, расскажите: кто работал над законопроектом?

— Рабочая группа по подготовке текста законопроекта была утверждена комиссией правительства по законопроектной деятельности, туда вошли представители всех профильных министерств, Совета федерации и Госдумы, а также ректоры ведущих высших учебных заведений и представители региональных органов управления образованием. Всего более тридцати человек, то есть группа достаточно большая.

— К проекту закона предъявляются претензии, что в нем не обозначены ни цели, ни задачи реформы образования. Можете пояснить, в чем заключается концепция этого документа?

— За последние годы явно обозначился разрыв между потребностями образовательной практики и ее законодательным обеспечением. Сейчас действует закон, который принимался в 1992 году, с того времени многое изменилось — и в подходах к образованию, и в обеспечении образовательного процесса. Новый закон должен позволить системе образования работать, не отставая от модернизационных запросов общества.

— Критики проекта закона «Об образовании» говорят, что в нынешнем виде он слишком объемный и больше похож на «справочник, пересказывающий российское законодательство в области образования». Как будет решаться этот вопрос?

— На сегодняшний день отношения в сфере образования регулируются слишком большим количеством законодательных и других нормативных правовых актов. Если собрать их все вместе — поверьте, получится куда более массивное издание, чем те материалы, которые сейчас выложены на сайте министерства для обсуждения. И, тем не менее, в настоящее время законопроект дорабатывается, в том числе на предмет возможности сокращения его объёма. Мы уже провели стилистическую работу, убрали ненужное дублирование, сделали текст более выверенным и удобным для чтения и понимания. Сейчас уже можно сказать, что в нем будет не более 150—200 страниц, то есть объем сократится на треть.

— На прошедших обсуждениях законопроекта поднимались три больных вопроса — что будет с дошкольным, начальным профессиональным и высшим образованием. Начнем с дошкольного: действительно ли планируется сделать его обязательным? И если да, то на ком лежит обязанность его предоставлять — на родителях или на государстве?

— Сейчас речь об обязательном дошкольном образовании не идет, но хочу сказать, что это действительно один из самых острых вопросов законопроекта. Мы готовы выслушать наших коллег, профессиональное сообщество, родителей и вместе прийти к какому-то оптимальному решению. По итогам первых обсуждений подходы существуют диаметрально противоположные — от обязательного до факультативного. В то же время многие выражают опасение, что при обязательном дошкольном образовании у родителей будет отсутствовать возможность дать своему ребенку так называемое семейное образование. Хочу сказать, что это категорически не так. Возможность получения образования в семье останется при любых вариантах развития событий. Также в любом случае дошкольное образование было и останется бесплатным и общедоступным.

— Законопроект упраздняет начальное профессиональное образование, соответственно, ПТУ исчезнут из системы. Какова цель этого? Что будет взамен НПО? И что произойдет со средним профессиональным образованием?

— В законопроекте идет речь о модернизации системы начального профессионального образования. Другой вопрос, что начальное профессиональное образование, которое мы имеем сейчас, не всегда может давать нужную квалификацию и навыки, которые необходимы современной экономике. Законопроект предусматривает повышение начального профессионального образования до уровня среднего профессионального, в рамках которого будут реализовываться как подготовка квалифицированных рабочих, так и подготовка специалистов среднего звена. Кроме того, предлагается осуществлять подготовку рабочих не только в образовательных учреждениях, но и в учебных центрах профессиональной квалификации, на производстве. Возможностей будет более чем достаточно. В соответствии с проектом решается проблема «тупиковости» начального профессионального образования. У выпускников ПТУ появится реальная возможность при желании продолжить учебу на следующих ступенях среднего и высшего профессионального образования.

— Не менее острый вопрос законопроекта — это реформа высшего образования. Почему союз ректоров был недоволен предлагаемыми изменениями и довольно жестко раскритиковал эти главы на обсуждениях в МГУ?

— Я хочу, чтобы вы обратили внимание на то, что инициатором этого законопроекта явилось в первую очередь ректорское сообщество. Представители союза ректоров сами непосредственно участвовали в написании текста законопроекта.

— Почему же у них возникло столько нареканий?

— Давайте разберемся: одно из основных нареканий, которое у них возникло, касается типологии вузов. Дело в том, что у нас более 50% высших учебных заведений в 90-е годы преобразовались из институтов в академии и университеты. Это ненормально. Процесс наведения порядка всегда вызывает чье-то недовольство, а зачастую и осуждение по различным причинам. Это не должно нас останавливать в движении вперед. Новая структура ВПО предполагает наличие колледжа, реализующего программы бакалавриата, института, который будет готовить и бакалавров и специалистов, и университета, который будет предоставлять программы высшего образования всех уровней, а также осуществлять подготовку научных кадров. При этом такая идеология систематизации учреждений высшего профессионального образования не означает запрета на осуществление колледжами и институтами научной деятельности — просто основной акцент должен быть сделан именно на учебную составляющую. Для университетов осуществление научной деятельности является обязательным, и в том числе по ее результатам будет оцениваться деятельность университетов в целом. Я хочу подчеркнуть еще, что закрепляемые законопроектом виды высших учебных заведений «колледж – институт – университет» соответствуют сложившейся международной практике. Это к вопросу интеграции в мировой образовательный процесс. А вот столь популярные у нас «академии» практически не распознаются как учреждения высшего профессионального образования зарубежным образовательным сообществом.

— По поводу бакалавриата многие выражают опасения, что человек фактически получает не профессию, а лишь статус. Как вы это прокомментируете?

— Это большое заблуждение. В рамках уровневой системы подготовки высшего профессионального образования бакалавр обучается четыре года. Бакалавр — это тот, кто, изучая программу высшего профессионального образования, понимает, что ему нет необходимости два лишних года приобретать ненужные в данный момент знания. Это полноценный специалист с высшим образованием, который уже готов работать, получать практический опыт, зарабатывать деньги. Дальше, если он ощущает потребность изучать специальность более детально, идти по научной стезе, он выбирает обучение в магистратуре. Уровневая система высшего профессионального образования разработана в связи с тем, что мы являемся участниками Болонского процесса и взяли на себя обязательство по интеграции нашей системы образования в европейскую. Но это не бездумное копирование. Нам необходимо чтобы наши специалисты котировались за рубежом, а для этого нужно, чтобы как минимум наша и зарубежные образовательные системы начали движение к какой-то общей базе для дальнейшей интеграции.

— Очень много разговоров возникает относительно планируемого перераспределения вузов. Как оно будет происходить?

— В первую очередь произойдет выделение «ядра» ведущих вузов, которые стали бы локомотивами развития всего высшего образования. Это прежде всего МГУ, СПбГУ, федеральные и научно-исследовательские университеты, лучшие региональные вузы. Других ожидает оптимизация — как по количеству, так и по качеству: часть вузов будут объединяться в крупные научно-образовательные центры, а часть будут вливаться в более сильные. Будут и те, кому придется либо поменять статус и заняться образованием «этажом ниже», либо вообще уйти с образовательного поля.

— По каким параметрам будут распределяться вузы?

— Это будет определяться многими критериями, но прежде всего уровнем качества образования в подготовке специалистов.

— Будет ли в новом законопроекте разработан механизм, предполагающий борьбу с коррупцией в вузах? Известны и расценки на поступление в тот или иной вуз, и способы платы за поступление (например, занятия у репетиторов из числа определенных преподавателей вуза). Министерство как-то отслеживает ситуацию? И почему все это не пресекается?

— Этот вопрос был бы актуален до введения в качестве итоговой аттестации выпускников школ единого государственного экзамена. Благодаря ЕГЭ говорить о каких-то коррупционных вещах при поступлении в вуз сегодня уже не приходится. Расценки, репетиторы, другие атрибуты «дикого» поступления в вузы, которые были до введения ЕГЭ, ушли в прошлое. В вузе иногда даже абитуриента не видят, ведь конкурс идет по заявленным балам итоговой сдачи ЕГЭ. Законодательством детально регулируется непосредственно процедура приема в вузы, она стала более прозрачной для поступающих и их родителей. Все документы, связанные с конкурсной ситуацией и результатами зачисления, должны публиковаться вузами в установленные законодательством сроки. Цифры, баллы, списки можно видеть в онлайн-режиме на сайтах вузов. Министерство и Рособрнадзор всю ситуацию с ежегодным поступлением абитуриентов в вузы отслеживают и, безусловно, будут продолжать это делать.

— Как будут финансироваться образовательные учреждения, предполагаются ли для них какие-то налоговые льготы?

— Проектом федерального закона предусматривается возможность финансового обеспечения деятельности не только государственных и муниципальных образовательных учреждений, но и частных. Эти меры также позволят обеспечить доступность всех уровней образования в любых образовательных организациях независимо от их формы собственности, а также повысить качество образования за счет развития конкуренции в системе образования. Что же касается предоставления налоговых льгот образовательным учреждениям, это не относится к предмету правового регулирования законодательства об образовании, это прерогатива Налогового кодекса.

— К 1 декабря законопроект должны выложить в интернет для открытого общественного обсуждения, как это было с проектом закона «О полиции». Позже в СМИ прошла информация о том, что домен «Законопроект-2010.ру», где должен появиться текст документа, нужно будет выкупать — у него уже есть владелец. Как сейчас обстоят дела с сайтом?

— Да, у сайта был и остается владелец — государство Российское. Выкупать, продавать, обменивать ничего не нужно. В соответствии с поручением президента Дмитрия Медведева 1 декабря 2010 года начнется общественное обсуждение законопроекта на специализированном сайте www.zakonoproekt2010.ru. В настоящее время все необходимые подготовительные работы для размещения законопроекта на этом сайте уже завершены. Мы планируем привлекать к разъяснениям онлайн и анализу поступивших предложений представителей экспертного и профессионального сообщества и надеемся, что это будет важное и конструктивное обсуждение. Хочу напомнить, что на этой же площадке эффективно обсуждался закон «О полиции».

— Сколько времени, на ваш взгляд, может занять общественное обсуждение? Когда документ может быть внесен на рассмотрение Госдумы? Каков ваш прогноз относительно завершения сроков работы над законопроектом, существуют какие-то жесткие временные рамки?

— Мы можем только предполагать, что по аналогии с законом «О полиции» общественное обсуждение законопроекта в интернете продлится около двух месяцев, то есть завершится к 1 февраля 2010 года. К тому же с 15 декабря по 15 января мы намерены провести совещания в федеральных округах по обсуждению законопроекта с привлечением всех заинтересованных сторон. После завершения общественного обсуждения и доработки законопроекта с учетом поступивших рекомендаций проект закона должен пройти согласование с регионами и федеральными органами исполнительной власти, а дальше в установленном порядке быть внесен в правительство. О точной дате принятия этого закона пока говорить сложно.

— Нет ли у вас опасений, что сейчас законопроект «Об образовании» доработают, примут, назовут учебные заведения по-другому, а качественно ничего так и не изменится?

— Вообще-то, принятие закона не предполагает революций и потрясений. Законопроект направлен на обеспечение стабильности и преемственности в развитии законодательства об образовании, а также устранение существующих пробелов и противоречий в законодательных актах, регулирующих отношения в сфере образования.

В законопроекте нашли отражение уже реализованные и апробированные к настоящему времени в рамках проводящейся модернизации образования институты и элементы системы образования. Опасений, о которых вы говорите, у меня нет.
Химкинский эффект – в Петербурге 
Источник: Беллона.ру, Дата: 25/11/2010
В 2011 году городской бюджет Санкт-Петербурга выделит 4 миллиарда рублей в уставный капитал ОАО «Западный скоростной диаметр» – на реализацию этого проекта. В том, что такого рода трасса в принципе нужна, ничто не сомневается. Весь вопрос – как всегда, – в том, как именно ее проводить.

Нынешний вариант проведения – мимо Юнтоловского заказника и западной части Васильевского острова, – по мнению ученых (экологов, биологов и акустиков), не первый год бьющих тревогу, крайне опасен с точки зрения последствий для окружающей среды. О чем 18 ноября в Институте региональной прессы ученые, – президент Восточно-Европейской ассоциации акустиков Андрей Ахматов, и доценты кафедры физической географии и ландшафтного планирования Санкт-Петербургского государственного университета Григорий Исаченко и Андрей Резников, – говорили в очередной раз на пресс-конференции «Химкинские леса Северной столицы».

Андрей Ахматов еще в 2008 году предупреждал, что предельно допустимый уровень шума на целом ряде жилых территорий, прилегающих к ЗСД, не будет соблюдаться ни днем, ни ночью. Между тем, акустическое воздействие — одно из самых опасных для здоровья, поскольку провоцирует психические расстройства, заболевания сердечно-сосудистой системы и других органов. При строительстве ЗСД в зону сверхнормативных акустических воздействий попадают поселок Белоостров и дачно-строительный кооператив «Дюны». При этом, по мнению Ахматова, при расчетах, сделанных официальными экспертами, использовались заниженные исходные данные по количеству автотранспорта и скорости его движения. Не учитывался климатический фактор — большую часть года машины ездят по мокрому асфальту, а это вызывает больше шума, чем движение по сухому покрытию. Не изучался и вопрос о шумовой защите верхних этажей прилегающих к трассе строений. По словам Андрея Ахматова, их не смогут заслонить никакие экраны. Впрочем, добавляет он, при реализации предложенной схемы их размещения они не смогут защитить от шума даже малоэтажную застройку.

Как известно, предельно допустимый уровень звука прописан в СНиПах, которые имеют силу закона и должны неукоснительно соблюдаться. Но в самого начала, заявил Ахматов на нынешней пресс-конференции, проект был плохо продуман с этой точки зрения – при проектировании транспортных потоков разработчики допустили ряд принципиальных нарушений и ошибок.

В результате шумовое воздействие на жилые кварталы будет высоким. Угроза нависает над жителями Богатырского проспекта и Морской набережной Васильевского острова. Причина – в том, что защитные акустические экраны в проекте расставлены слишком далеко от трассы.

Ахматов предложил перенести акустические экраны – расположить их как можно ближе к самой трассе, и тем самым увеличить их эффективность, чтобы шумовой «поток» не мог обогнуть экран, и направиться к жилым домам (это было принято). Другое предложение – усиление конструкции экранов, увеличение их высоты, учет геометрических особенностей трассы ЗСД. Правда, полагает он, даже если все эти предложения учтут, они не гарантируют полное соблюдение всех санитарных норм. Хотя стоит отметить, что проект получил положительное заключение Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей…

Еще одна особенность проекта, по мнению ученых – в том, что северный участок ЗСД (от Богатырского проспекта до Белоострова) пересекает сразу три заказника – Юнтоловский, Левашовский и Сестрорецкий. И на кажлом участке это грозит большими проблемами для окружающей среды.

Хуже всего – ситуация с Юнтоловским заказником. Во-первых, ЗСД перекроет жителям прилегающих кварталов доступ к зоне отдыха. Во-вторых, выхлопные газы и шум от скоростной трассы губительно скажутся на биосфере заказника. В-третьих, строительство трассы приведет к загрязнению территории, и загрязнению стоков в сторону Лахтинского залива.

Что касается Левашовского леса, то трасса ЗСД «разрежет» его практически пополам – примерно, как с Химкинским лесом. И практически уничтожит самый крупный в городе лесной массив, – по мнению Исаченко, заявляющего, что там не останется животных. А сейчас в Левашовском лесу встречаются лоси, кабаны и даже медведи.

Наконец, Сестрорецк: трасса пройдет по краю заказника, но, как отмечается в докладе Исаченко и Резникова, сток загрязненных вод в реку Черную и по торфяной залежи с последующим загрязнением озера Сестрорецкий разлив ухудшит условия существования растений и животных, в том числе редких и охраняемых.

Как уже сказано, это не первое выступление ученых. Вот только власти города, стремясь во что бы то ни стало провести ЗСД по первоначально выбранной трассе (с таким же упорством, как в столице стремятся провести трассу Москва-Петербург через Химкинский лес) к ним, мягко говоря, не прислушиваются.
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