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СПбГУ
Путин обнаружил изъяны в покрытии петербургской КАД
Источник: Finamauto.Ru, Дата: 25/11/2010
Премьер-министр России Владимир Путин поручил губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко взять под контроль качество покрытия петербургской кольцевой автодороги.

По словам главы правительства, в ходе поездки по магистрали он столкнулся с колейностью на некоторых ее участках. В свою очередь, Матвиенко согласилась с тем, что на некоторых участках первой очереди КАД покрытие «неважное», и отметила, что оно будет доработано, сообщает РИА Новости. 

На сегодня, 25 ноября, запланировано официальное открытие западного участка кольцевой автодороги вокруг Петербурга. Полностью запустить магистраль общей протяженностью свыше 116 километров предполагается в следующем году. Стоимость проекта, по данным на 2008 год, составит 135 миллиардов рублей. 

Отметим, что вице-премьер правительства РФ Сергей Иванов, выступая на днях перед студентами СПбГУ, назвал петербургскую кольцевую магистраль «прекрасной дорогой» на фоне МКАД.

Юристы и Мини-футбол
Источник: Народное Информационное Агентство Новостей, Дата: 25/11/2010
Ассоциация юристов России и Санкт-Петербургская Ассоциация Мини-футбола проводят международный футбольный турнир 

3 декабря 2010 года в рамках празднования государственного праздника Дня юриста при поддержке Ассоциации юристов России и Санкт-Петербургской Ассоциации Мини-футбола в Санкт-Петербурге состоится Первый Международный турнир по мини-футболу среди юристов "Кубок "День Юриста" ("ЮрDayCup").

В турнире примут участие студенческая команда Юридического факультета СПбГУ, команда Правительства Ленинградской области, команда юристов Литвы, команда выпускников Юридического факультета СПбГУ, команда Адвокатов Санкт-Петербурга.
Из-за ремонта трубопровода жители Петергофа остались без тепла и воды
Источник: Росбалт, Дата: 25/11/2010
Жители Ботанической улицы Петергофа сообщили, что сегодня в восемь утра в их квартирах, а также в домах на нескольких соседних улицах было отключено отопление и горячая вода. По предварительной информации, отключение связано с очередным ремонтом.

Также без тепла и воды остались математико-механический, биологический и физический факультеты СпбГУ, студенческий городок, астрономическая лаборатория университета.

По предварительной информации, отключение связано с очередным ремонтом.

Как передает «Фонтанка», в администрации Петродворцового района совершенно спокойно отнеслись к тому, что ремонт затеяли, когда за окном минусовая температура. В дежурной службе района заявили, что воду и тепло отключили в рамках полной реконструкции систем теплоснабжения Петергофа, которую, кстати, планируется провести в теплое время года. Ту часть работ, которую нужно было проделать летом этого года закончить в срок не успели. Сейчас обновляется одна из самых больших блокмодульных котельных района, меняется теплопровод.

«Мы понимаем, что это неудобства для жителей, — пояснили в дежурной службе администрации Петродворцового района, — однако заменить трубопровод в этом районе необходимо как можно быстрее — со старой изношенной трубой аварии и экстренные отключения случались бы всю зиму. Мы наоборот успеваем все сделать, пока еще не очень холодно (на улице сегодня —6). Работы, связанные с отключением тепла, нельзя проводить, когда на улице ниже минус пятнадцати. К восьми часам сегодняшнего вечера монтаж трубопровода будет закончен, и тепло в дома горожан пойдет уже по нему».
В Петергофе несколько улиц осталось без тепла и воды 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 25/11/2010
В редакцию «Фонтанки» обратились жители Ботанической улицы Петергофа, сообщив, что сегодня в восемь утра в их квартирах, а также в домах на нескольких соседних улицах были отключены отопление и горячая вода. 

Также без тепла и воды остались математико-механический, биологический и физический факультеты СпбГУ, студенческий городок, астрономическая лаборатория университета. Обратившиеся к нам по этому поводу представители местного ТСЖ сами не были в курсе причины отключения и не могли дать ответа множеству жильцов, которые сразу бросились к ним за разъяснениями. По предварительной информации, отключение связано с очередным ремонтом. 

В Администрации Петродворцового района совершенно спокойно отнеслись к тому, что ремонт затеяли, когда за окном минусовая температура. Как пояснили «Фонтанке» в дежурной службе района, воду и тепло здесь отключили в рамках полной реконструкции систем теплоснабжения Петергофа, которую, кстати, планируется провести в теплое время года. Ту часть работ, которую нужно было проделать летом этого года, закончить в срок не успели. Сейчас обновляется одна из самых больших блокмодульных котельных района, меняется теплопровод. 

"Мы понимаем, что это неудобства для жителей, - пояснили в дежурной службе Администрации Петродворцового района, - однако заменить трубопровод в этом районе необходимо как можно быстрее — со старой изношенной трубой аварии и экстренные отключения случались бы всю зиму. Мы наоборот успеваем все сделать, пока еще не очень холодно (на улице сегодня -6). Работы, связанные с отключением тепла, нельзя проводить, когда на улице ниже минус пятнадцати. К восьми часам сегодняшнего вечера весь монтаж теплопропровода будет закончен, и тепло в дома горожан пойдет уже по нему". 

В Петергофе из 28 старых трубопроводов поменяли лишь 22, так что жители Петергофа еще столкнутся с отключениями тепла и воды. Основные работы по замене труб и ремонту главных котельных развернутся летом будущего года. 
В Петергофе несколько улиц остались без тепла и воды
Источник: ГАZЕТА.СПб, Дата: 25/11/2010
В Администрации Петродворцового района совершенно спокойно отнеслись к тому, что ремонт затеяли, когда за окном минусовая температура. В редакцию портала Фонтанка.ру обратились жители Ботанической улицы Петергофа, сообщив, что сегодня в восемь утра в их квартирах, а также в домах на нескольких соседних улицах было отключено отопление и горячая вода.

Также без тепла и воды остались математико-механический, биологический и физический факультеты СПбГУ, студенческий городок, астрономическая лаборатория университета. 

"Обратившиеся к нам по этому поводу представители местного ТСЖ сами не были в курсе причины отключения и не могли дать ответа множеству жильцов, которые сразу бросились к ним за разъяснениями", пишет Фонтанка.ру. По предварительной информации, отключение связано с очередным ремонтом.

В Администрации Петродворцового района совершенно спокойно отнеслись к тому, что ремонт затеяли, когда за окном минусовая температура. Как пояснили "Фонтанке" в дежурной службе района, воду и тепло здесь отключили в рамках полной реконструкции систем теплоснабжения Петергофа, которую, кстати, планируется провести в теплое время года. 

Ту часть работ, которую нужно было проделать летом этого года закончить в срок не успели. Сейчас обновляется одна из самых больших блокмодульных котельных района, меняется теплопровод.

"Мы понимаем, что это неудобства для жителей, - пояснили в дежурной службе Администрации Петродворцового района, - однако заменить трубопровод в этом районе необходимо как можно быстрее — со старой изношенной трубой аварии и экстренные отключения случались бы всю зиму. Мы наоборот успеваем все сделать, пока еще не очень холодно (на улице сегодня -6). Работы, связанные с отключением тепла, нельзя проводить, когда на улице ниже минус пятнадцати. К восьми часам сегодняшнего вечера монтаж теплопровода будет закончен, и тепло в дома горожан пойдет уже по нему".

В Петергофе из 28 старых трубопроводов поменяли 22, так что жители Петергофа еще столкнутся с отключениями тепла и воды. Основные работы по замене труб и ремонту главных котельных развернутся летом будущего года.
Студенческий городок в Петергофе остался без тепла и воды
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 25/11/2010
В домах на нескольких улицах в Петергофе было отключено отопление и горячая вода

Также без тепла и воды остались математико-механический, биологический и физический факультеты СпбГУ, студенческий городок, астрономическая лаборатория университета.

Как сообщает Фонтанка.Ру, по предварительной информации, отключение связано с очередным ремонтом. Воду и тепло здесь отключили в рамках полной реконструкции систем теплоснабжения Петергофа. Сейчас обновляется одна из самых больших блокмодульных котельных района, меняется теплопровод.
В Петергофе несколько улиц осталось без тепла и воды
Источник: The Morning News, Дата: 25/11/2010
Жители Ботанической улицы с восьми часов утра остались без воды и тепла, сообщает корреспондент The Morning News со ссылкой на местные СМИ. Также без тепла и воды остались математико-механический, биологический и физический факультеты СпбГУ, студенческий городок, астрономическая лаборатория университета
Музей-квартира Блока празднует 30-летие. Юбилей самого поэта в Петербурге отметят через несколько дней
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 25/11/2010
25 ноября 2010 года. Музей-квартира А.А.Блока на ул. Декабристов, 57 отмечает сегодня 30-летний юбилей.  К этой дате приурочено торжественное открытие многофункциональной входной зоны музея, которое состоится  в 16.00.  В программе – кукольный спектакль “Биба”, посвященный детству Блока, в постановке театра “Без занавеса”, сообщает пресс-служба комитета по культуре.

28 ноября исполняется 130 лет со дня рождения самого Александра Блока. К юбилею сотрудники Музея-квартиры подготовили специальную праздничную программу. Так, состоится музыкально-поэтический вечер, в программе которого прозвучат композиции “Возврати мне, маска,  душу...” в исполнении Леонида Мозгового и “Приношение Александру Блоку” в исполнении вокальной студии СПбГУ.

Напомним, музей-квартира А.А.Блока был создан по инициативе Государственного музея истории Ленинграда в 1980 году, к 100-летию со дня рождения поэта.

Здесь Александр Блок провел последние годы своей жизни и создал знаменитые стихотворные циклы “Ямбы”, “Страшный мир”, “Кармен”, поэмы “Соловьиный сад”, “Двенадцать”.

Сегодня в двух квартирах открыты три экспозиции: мемориальная, литературная и “Блок и его окружение”.

Названы победители высшей юридической премии "Юрист года"
Источник: Право.ру, Дата: 25/11/2010
Александр Маковский, отметивший на днях свое 80-летие, стал одним из победителей премии "Юрист года"
Определены победители ежегодной высшей юридической премии "Юрист года". В этом году премия будет присуждаться по трем номинациям, а не по одной, как в 2009 году, заявил сегодня на пресс-конференции глава Ассоциации юристов России Павел Крашенинников.

В  этом году премии получат выдающийся цивилист Алексей Львович Маковский, последний председатель Верховного Суда СССР Евгений Алексеевич Смоленцев и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Михайлович Кропачев (до июля 2010 года занимавший по совместительству должность декана юрфака СПбГУ — ред.), сообщил Павел Крашенинников.

Вручение премии будет приурочено ко Дню юриста и пятилетию создания АЮР. Напомним, что год назад, в начале октября 2009-го, Президент РФ Дмитрий Медведев учредил высшую юридическую премию "Юрист года", которая должна вручаться ежегодно в профессиональный праздник — День юриста.

В прошлом году президиум АЮР принял решение вручить премию в единственной номинации "За вклад в юридическую науку" и, в порядке исключения, выдвинул единственного номинанта — известнейшего ученого-правоведа Сергея Алексеева. 

В этом году номинаций три: "За вклад в юридическую науку", "Развитие законодательства", "Правовое просвещение и воспитание" (ранее предполагалось вручать премию также в номинации "Правозащитная деятельность").

Мозговой центр государства
Источник: Российская газета, Дата: 25/11/2010
     Институт стратегических оценок и анализа (ИСОА) – независимая общественная организация, возглавляемая известным российским политологом, членом Совета по внешней и оборонной политике Вагифом Гусейновым, отмечает

10-летний юбилей.

     За сравнительно короткий период институт сумел зарекомендовать себя как серьезный аналитический и исследовательский центр, работы которого востребованы и практическими политиками, и деловыми кругами, и научными работниками, занимающимися проблемами внешней и внутренней политики страны, безопасности, экономики, энергетики, социальной сферы. В совет директоров и штат института входят крупные специалисты в вопросах внутренней, внешней, военной политики, экономики, права, многие из которых имеют богатый опыт руководящей работы на государственных постах. В стране и за рубежом хорошо известны такие звезды отечественной политологии, как С. Караганов, М. Делягин, А. Ципко и др. К подготовке аналитических и прогнозных материалов стратегического характера привлекаются ученые в различных областях знаний крупнейших академических центров страны.

     Институт активно сотрудничает с другими "мозговыми центрами" России и зарубежья. Налажены связи с политическими аналитиками стран СНГ и Западной Европы. Среди его основных партнеров такие авторитетные российские и международные организации, как Совет по внешней и оборонной политике, Германское общество внешней политики, Российско-Китайский комитет дружбы, мира и развития (Комитет XXI века). 

     За годы своего существования ИСОА совместно с ведущими научными и аналитическими центрами страны и зарубежья провел целый ряд конференций и "круглых столов" по насущным проблемам современности. Среди его партнеров - Российская академия государственной службы при президенте РФ, Институт США и Канады РАН, Институт Европы РАН, ИМЭПИ РАН, Институт Дальнего Востока РАН, Дипломатическая академия МИД России, СПбГУ. 

     Одним из последних мероприятий такого рода, проведенным ИСОА в сотрудничестве с российским Домом науки и культуры в Берлине, германским Фондом Эберта и Геттингенским университетом, явился международный семинар

по проблемам безопасности (Берлин, июнь 2009 года), в котором приняли участие представители Совета Федерации и МИД России, бундестага и МИД ФРГ, видные политики и эксперты из Европы, США и России. Семинар явился заметным практическим вкладом в продвижение российских инициатив по созданию новой системы общеевропейской безопасности.

     В этом же году институт отмечает десятилетие учрежденного им журнала "Вестник аналитики", редакционный совет которого возглавляет директор ИСОА Вагиф Гусейнов. Это ежеквартальное издание рассчитано на широкий круг специалистов, занимающихся проблемами внешней и внутренней политики, безопасности, экономики, социологии. В редакционный совет журнала входят видные государственные и общественные деятели, экономисты и политологи: М. Делягин, В. Егоров, С. Караганов, А. Кокошин, С. Кортунов, Н. Михайлов, А. Назарчук, А. Пушков, А. Рар (Германия), В. Рыжков, Л. Слуцкий, А. Федоров, А. Ципко. Среди авторов журнала - известные российские и зарубежные политики и политологи, экономисты, специалисты в других областях. Журнал пользуется спросом в администрации президента РФ и правительстве РФ, федеральных и региональных органах власти. С его материалами с интересом знакомятся представители деловых и финансовых кругов, аналитики основных политологических центров и средств массовой информации. Журнал безвозмездно рассылается во все ведущие вузы и научные библиотеки России и ряда стран зарубежья.

     Основные аналитические материалы и исследования института представляют собой, как правило, оперативный отклик на реальные проблемы, возникающие на том или ином этапе развития страны. В частности, ИСОА уделяет много внимания проблемам развития инфраструктуры России, созданию и развитию транспортных коридоров, энергетическим проблемам. 

     Институт ведет также большую научно-исследовательскую работу. Среди основных изданных трудов последних лет можно отметить монографии "Большой Ближний Восток: стимулы и предварительные итоги демократизации", "Южный Кавказ: тенденции и проблемы развития (1992-2008)", "Центральная Азия.

Геополитика и экономика региона", публицистический сборник "Россия в изменяющемся мире" (2008). Совместно с Russia Research Network Ltd. (Великобритания) издан сборник "Россия - Великобритания: очередное охлаждение" (2007), с Ассоциацией военных политологов и РЭА им. Плеханова -"Вооруженный конфликт в Южной Осетии и его последствия" (2009). 
     Нельзя не отметить выдающийся вклад в становление и развитие института его основателя и бессменного руководителя Вагифа Гусейнова, чей журналистский и публицистический талант отмечен многочисленными печатными

трудами (в их числе трилогия эпохи Ельцина - "Хроника тайной борьбы", "Пьянящий дурман власти", "Война компроматов", монография "Каспийская нефть

- экономика и геополитика", "Политика у порога твоего дома") и чей организаторский талант в сочетании с громадным опытом крупного руководителя помог институту занять достойное место среди аналитических центров страны. 

     Хочется пожелать всему коллективу института дальнейших творческих успехов и многих лет плодотворной деятельности на благо нашей Родины.

     заместитель директора Института США и Канады РАН, член Совета по внешней и оборонной  политике, президент Фонда поддержки военной реформы, генерал-майор запаса

Радио «Град Петров» отмечает десятилетие
Источник: Мы можем.Ru, Дата: 25/11/2010
В  исторических интерьерах Митрополичьего корпуса Александро-Невской Лавры сегодня состоятся торжества по случаю десятилетия  радиостанции Санкт-Петербургской митрополии. На сегодняшний день «Град Петров» – самая крупная православная радиостанция в России.

«Радио говорит о том, что интересно и близко каждому, дает духовную оценку всем историческим и современным событиям, уделяет огромное внимание мировому и отечественному культурному наследию, – сообщили Мы можем.Ru в Союзе журналистов. – Авторами передач являются как собственные профессиональные журналисты, так и научные сотрудники ведущих музеев города, известные ученые и краеведы, преподаватели Санкт-Петербургской Духовной Академии, Петербургского Государственного университета и других высших учебных заведений Северной столицы. Более 30 священнослужителей Санкт-Петербургской епархии постоянно задействованы в программах радио, в прямом эфире отвечают на вопросы радиослушателей».

Отметим, радио «Град Петров» имеет ежедневный 19-часовой эфир на  собственной частоте 73,1FM в Петербурге, а также вещает по всему миру в режиме on-line. В Петербурге также вещает католическая станция – «Радио Мария»
Гражданская коалиция в защиту Петербурга требует сохранить архологические находки Охтинского мыса 
Источник: Когита!ру, Дата: 25/11/2010
— Категория гражданское общество, город, культура памяти, требования 

 В адрес руководства ОАО ОДЦ «Охта» и КГИОП направлено открытое письмо, в котором сообщается, что найденные на Охтинском мысу археологические памятники (от эпохи неолита до XVII века) в настоящее время находятся в опасности – им грозит уничтожение как в ходе строительных работ, так и по небрежности владельцев участка. После прекращения археологических работ часть памятников осталась под открытым небом... 

 Председателю Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Дементьевой В.А.

Директору ОАО «Общественно-деловой центр «Охта» Бобкову А.A. 

Уважаемые господа,

Как вам известно, на территории т. н. «Охтинского мыса» (Красногвардейская пл., д. 2) в ходе археологических исследований 2006-2010 годов были обнаружены следующие археологические памятники:

• стоянки эпохи неолита – раннего металла;

• фортификационные сооружения городища новгородского времени;

• фортификационные сооружения крепости Ландскрона;

• древние поселения времен мысового городища и крепости Ландскрона;

• древнее поселение крепости Ниеншанц XVII в.;

• фортификационные сооружения крепости Ниеншанц 1611-1650-х гг.;

• фортификационные сооружения крепости Ниеншанц 1650-х-1703 гг., остатки каменной постройки;

• могильник XVI-XVII вв.

В соответствии с данными историко-культурной археологической экспертизы, выполненной по определению Куйбышевского районного суда Санкт-Петербурга специалистами Государственного Эрмитажа, Музея антропологии и этнографии (Кунсткамеры), Института истории материальной культуры РАН, Санкт-Петербургского государственного университета и НИИ «Спецпроектреставрация», все вышеперечисленные объекты обладают признаками объектов культурного наследия в категории «археологические памятники» в соответствии со ст. 3 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия». 

В соответствии со ст. 4 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия», объекты археологического наследия являются объектами культурного наследия федерального значения. В соответствии с ч. 6 ст. 18 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия», объекты археологического наследия считаются выявленными объектами культурного наследия со дня их обнаружения.

В соответствии с ч. 2 статьи 243 Уголовного кодекса РФ, уничтожение или повреждение памятников истории и культуры общероссийского значения является уголовным преступлением и наказывается штрафом, обязательными работами или лишением свободы на срок до пяти лет. 

Считаем своим долгом сообщить вам, что проведение на территории Охтинского мыса земляных или иных строительных работ, в ходе которых может быть нанесен ущерб объектам культурного наследия федерального значения будет обладать всеми признаками состава преступления по статье 243 УК РФ.

В настоящее время часть археологических памятников находится в раскрытом состоянии и стремительно разрушается под воздействием погодных условий. Необходима срочная консервация этих археологических памятников. Нанесение памятникам невосполнимого ущерба из-за заведомо ненадлежащего их содержания также является составом преступления по статье 234 УК РФ. 

Считаем также отдельно обратить ваше внимание на то, что в соответствии с п.1 ст. 9.1 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия», органы охраны памятников Санкт-Петербурга не уполномочены принимать какие-либо решения по изменению границ или режимов использования памятников федерального значения. Следовательно, любые такие решения органов охраны памятников Санкт-Петербурга не могут считаться основанием для совершения действий или бездействия, в результате которого будет причинен ущерб объектам культурного наследия федерального значения.

Мы надеемся, что вы предпримете все необходимые действия для обеспечения наилучшей сохранности археологических памятников Охтинского мыса.

С уважением,

Гражданская коалиция в защиту Петербурга
МГУ
Янукович станет почетным профессором МГУ

Источник: Газета.ру, Дата: 25/11/2010

Президент Украины Виктор Янукович станет почетным профессором МГУ, сообщает пресс-служба МГУ.

В ходе визита в Россию президент Украины прочтет студентам и преподавателям МГУ лекцию, после чего ему вручат диплом и медаль почетного профессора.

Виктор Янукович уже является доктором экономических наук и профессором, что не помешало ему во время предыдущей избирательной кампании вписать в совю автобиографию слово «проффессор» с двумя «ф». что было растиражировано его оппонентами.

Курьезы, связанные с оговорками и опечатками Виктора Януковича многочисленны.

Так, он называл поэтессу Анна Ахматову – Ахметовой, русского прозаика Антона Чехова – великим украинским поэтом, путал Северную и Южную Осетии, Черногорию с Косово, а гору Афон один раз поместил в Палестину, а Израиль назвал европейской страной.  «Газета.Ru» 

Завтра Виктор Янукович станет почетным профессором МГУ
Источник: Полит.ру, Дата: 25/11/2010

Президент Украины Виктор Янукович станет почетным профессором МГУ. Его визит в Московский университет состоится 26 ноября 2010 г. в рамках участия в 4-м заседании российско-украинской межгосударственной комиссии. Об этом сообщает пресс-служба МГУ.

В зале заседаний Ученого совета в Интеллектуальном Центре-Фундаментальной библиотеке пройдет церемония вручения В. Януковичу диплома и медали почетного профессора МГУ.

Ожидается, что вначале с приветственным словом выступит ректор МГУ Виктор Садовничий. Затем украинский президент прочтет лекцию перед профессорско-преподавательской и студенческой аудиторией МГУ. Журналистам представится возможность задать вопросы участникам церемонии.

Напомним, что почетными профессорами МГУ являются, в частности, лауреаты Нобелевской премии Джеймс Уотсон и Жорес Алферов, певец Иосиф Кобзон, Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун, прошлый и нынешний президенты Азербайджана Гейдар и Ильхам Алиевы, скульптор Зураб Церетели, предыдущий мэр Москвы Юрий Лужков и многие другие. Википедия публикует далеко не полный список из 35 человек, удостоенных этого звания.

Судя по репортажу с церемонии вручения этого звания американскому ученому, профессору Стэнфордского университета Теренсу Эммонсу, ректор МГУ традиционно задает всем, кому присваивается звание почетного профессора МГУ, два вопроса: готов ли он/она всегда нести идеи мира и всегда служить науке и образованию. Если человек отвечает на оба вопроса положительно, то ректор МГУ вручает ему/ей диплом и медаль почетного профессора МГУ.

Положения о присвоения этого звания на сайте МГУ нам найти не удалось. В разделе «Поощрения и награды Московского университета» информации о нем нет. Между тем, на сайте пресс-службы Президента Узбекистана отмечается, что «Звание «почетный профессор» МГУ им. М.В.Ломоносова вручается как гражданам России, так и иностранным гражданам за выдающиеся заслуги и достижения в сфере приложения творческого гения человека будь то наука, культура, искусство, высокие технологии или международные отношения, имеющие общероссийское или мировое значение и снискавшие международное признание. Обычно кандидата на это звание выбирает Ученый совет МГУ им. М.В.Ломосонова. По традиции вновь избранному почетному профессору МГУ вручается соответствующий диплом и медаль. Более 60 ученых, государственных и политических деятелей из зарубежных стран избраны почетными докторами и профессорами МГУ. Среди выдающихся государственных деятелей это звание получил премьер-министр Индии Манмохан Сингх, а до него подобные дипломы были вручены премьер-министрам Индии Джавахарлалу Неру и Индире Ганди. Также почетными профессорами МГУ стали бывший азербайджанский президент Г.Алиев, бывшие президенты США Билл Клинтон и Украины Леонид Кучма». Также уточняется, что это звание было вручено узбекскому И. Каримову в январе 2001 г. за вклад в укрепление отношений между двумя государствами в сфере науки и образования, развитие науки, успехи в реализации Национальной программы подготовки кадров в Узбекистане.

Скандально известный учебник по истории Вдовина и Барсенкова будет изъят

Источник: Российская газета, Дата: 25/11/2010

На сайте Общественной Палаты РФ появилась информация о том, что комиссия МГУ приняла решение о "нецелесообразности использования" скандального учебного пособия по истории профессоров Барсенкова и Вдовина.

Учебник "История России. 1917-2009", подготовленный двумя профессорами истфака МГУ, был рекомендован в качестве учебного пособия для студентов Высшей школы по специальности "История", и выдержал несколько переизданий. Однако с момента его появления у историков было к нему множество претензий. Специалисты обвиняли авторов использовании некорректных данных, которые, в основном, имели отношение к национальному вопросу и сталинским репрессиям. В конце концов на Барсенкова и Вдовина подали в суд.

В результате, по решению Ученого совета исторического факультета МГУ имени Ломоносова, была создана экспертная комиссия. Которая и пришла к выводу, что в учебном пособии слишком много "неточностей". Ранее негативную оценку книге дала комиссия Общественной палаты РФ по межнациональным отношениям и свободе совести.

«РуссНефть» и МГУ имени М.В. Ломоносова объявляют о возобновлении совместного образовательного проекта 
Источник: http://www.oilru.com, Дата: 25/11/2010

Сегодня ОАО НК «РуссНефть» и МГУ имени М.В. Ломоносова возобновили реализацию совместного проекта – создание и развитие факультета «Высшая школа инновационного бизнеса МГУ» (корпоративный университет). В торжественной церемонии открытия факультета, в рамках которого состоялось вручение студенческих билетов магистрантам школы, приняли участие ректор МГУ академик Виктор Садовничий и президент ОАО НК «РуссНефть»» Михаил Гуцериев. 

Как сообщили порталу "Нефть России" из пресс-службы компании, «РуссНефть» и университет достигли договоренности о возобновлении совместного проекта летом 2010 г. Главная цель проекта - содействие развитию просвещения и образования, поддержка перспективных студентов, стремящихся начать трудовую деятельность в топливно-энергетическом комплексе и холдинге «РуссНефть». Подготовка специалистов набора 2010 г. в количестве 20 человек будет осуществлена в течение 2 лет по 3-м магистерским программам. 

В ходе реализации проекта МГУ имени М.В.Ломоносова осуществил подбор профессорско-преподавательского состава, оказал содействие в разработке специальных программ обучения на факультете. НК «РуссНефть», со своей стороны, способствовала формированию материально-технической базы факультета, в т.ч. оснащению факультета современным научно-исследовательским и учебным оборудованием, приобретению современного программного обеспечения, изданию методической литературы. 

Магистерские программы Высшей школы инновационного бизнеса МГУ разрабатывались специалистами Московского государственного университета и НК «РуссНефть» с учетом актуальных задач, стоящих перед нефтяными корпорациями и, в частности, ОАО НК «РуссНефть». Инновационные образовательные программы ориентированы на использование накопленного опыта фундаментальных и прикладных исследований в Московском университете, его научно-образовательного потенциала и возможностей академической науки. Кроме того, разрабатываются и внедряются в образовательный процесс и принципиально новые, междисциплинарные инновационные программы.

Нарышкин: в преподавании истории нужны инновации

Источник: http://actualcomment.ru, Дата: 25/11/2010

Необходимо повысить качество научно-методологического обеспечения преподавания в вузах и школах истории России, в том числе на основе последних достижений в области мультимедиа и компьютерных технологий, считает глава администрации президента РФ Сергей Нарышкин.

Он подчеркнул, что в результате изучения истории молодёжь должна приобретать навыки анализа исторического опыта. «Убежден, что общество, и особенно молодые люди должны мыслить исторически и не просто знать факты, но и извлекать из прошлого уроки», - сказал Нарышкин, передаёт «Интерфакс». 

«От наших знаний и отношения к прошлому в немалой степени зависит, как мы будем действовать дальше, как избежать повторения прошлых ошибок», - констатировал он.

Эти заявления глава президентской администрации сделал на проходящей в Москве международной конференции «История современной России: Проблемы. Документы. Факты (1985-1999гг.)».

В свою очередь, принимающий участие в форуме ректор МГУ Виктор Садовничий назвал недостаточным уровень преподавания истории в системе отечественного образования. По его мнению, знания молодёжью истории нельзя считать удовлетворительными. 

Как писали «Актуальные комментарии», ранее президент РФ Дмитрий Медведев, говоря об истории, заявил, что  проблемы в преподавании истории имеют как объективные, так и субъективные причины. Он потребовал навести в этом деле порядок.

По словам президента, абсолютно очевидные вещи надо толковать в учебниках истории одинаково, и все учебники истории будут проходить экспертную оценку в крупных научных центрах.

Дмитрий Медведев тогда отметил, что нельзя в угоду нескольким странам перечеркивать историю. «Мы все должны действительно очень бережно относиться к нашей истории, особенно по тем вопросам, которые получили однозначную оценку со стороны всего мира», - подчеркнул Медведев.

«Я считаю, что наша задача - создать современное образование, достойное России в XXI веке», - потытожил президент. 

Напомним, тема истории давно и активно обсуждается на всех уровнях в российском обществе. Много говорилось об уважении к собственной истории и недопустимости её фальсификации. В России была создана специальная комиссия, которая призвана противодействовать фальсификации истории страны. Также актуализировалась проблема избыточного количества учебников истории и наличия в них  противоречащих друг другу трактовок исторических фактов.
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