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СПбГУ
Студентку СПбГУ наградили за организаторские способности
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 25/11/2010
Первое место в конкурсе «Студент года-2010» в номинации «Лучший в организации межнационального и международного сотрудничества» заняла студентка 2-го курса Санкт-Петербургского государственного университета Ирина Захарова, сообщили в пресс-службе СПбГУ.

Как рассказала победительница, на её счету много мероприятий, целью которых было взаимодействие культур: Интернациональный фестиваль

СПбГУ, Джазовый вечер в Университете, День Монголии и монгольский Новый год.

Однако, по условиям конкурса «Студент года», достижений в общественной работе для участия в нём недостаточно – нужно ещё и учиться на «хорошо» и «отлично», заниматься научной работой – жюри рассматривает всю палитру студенческой жизни конкурсанта.

Организаторами санкт-петербургского городского конкурса «Студент года» в системе высшего профессионального образования являются

комитет по науке и высшей школе Санкт-Петербурга и Совет ректоров вузов города.

Конкурс, который в этом году прошел в третий раз,  задумывался с целью формирования активной жизненной позиции студентов, а также активизации воспитательной работы в вузах города. По замыслу организаторов, поощрение студентов, участвующих в научной, спортивно-массовой, творческой и общественной работе, стимулирует их творческий рост, повышает интерес к будущей профессиональной деятельности, её социальной значимости.
Второкурсница СПбГУ стала петербургской студенткой года
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 26/11/2010
Первое место в конкурсе «Студент года-2010» в одной из номинации заняла  Ирина Захарова

Студентка 2-го курса Санкт-Петербургского государственного университета стала лучше в номинации «Лучший в организации межнационального и международного сотрудничества».

Как сообщает БалтИнфо, на счету девушки много мероприятий, целью которых было взаимодействие культур: Интернациональный фестиваль СПбГУ, Джазовый вечер в Университете, День Монголии и монгольский Новый год.

Как сообщили журналистам в пресс-службе СПбГУ, однако, по условиям конкурса «Студент года», достижений в общественной работе для участия в нём недостаточно – нужно ещё и учиться на «хорошо» и «отлично», заниматься научной работой – жюри рассматривает всю палитру студенческой жизни конкурсанта.

Организаторами санкт-петербургского городского конкурса «Студент года» в системе высшего профессионального образования являются комитет по науке и высшей школе Санкт-Петербурга и Совет ректоров вузов города.

Химики остались без тепла
Источник: Konkretno.ru, Дата: 25/11/2010
Резкое похолодание и снегопады принесли неприятности не только автомобилистам. В среду студенты химического факультета СПбГУ, расположенного в Петродворце, были вынуждены прервать занятия.

Как сообщили "Конкретно.ру" в пресс-службе СПбГУ, в пяти учебных корпусах батареи остыли настолько, что температура в аудиториях опустилась ниже 12 градусов.

Как выяснилось, тепло отключили сотрудники районной коммунальной службы, которые ведут полную реконструкцию систем теплоснабжения Петергофа по заказу администрации Петродворцового района. К восьми часам сегодняшнего вечера весь монтаж теплопропровода будет закончен. С завтрашнего дня (26 ноября) занятия на химическом факультета СПбГУ возобновятся согласно обычному расписанию.
Студенты-химики замерзли и ушли с занятий
Источник: Росбалт, Дата: 25/11/2010
Студенты химического факультета СПбГУ, расположенного в Петродворце, накануне были вынуждены прервать занятия в корпусах «Д», «И», «Ж», «К» и «E», поскольку  температура в аудиториях опустилась ниже санитарного норматива. 

Как выяснилось, сообщает пресс-служба университета, тепло отключили сотрудники районной коммунальной службы, которые ведут полную реконструкцию систем теплоснабжения Петергофа по заказу администрации Петродворцового района.

Вузу пообещали, что сегодня вечером монтаж теплопропровода будет закончен.

Если обещание будет выполнено, 26 ноября занятия на химическом факультете СПбГУ возобновятся  по обычному расписанию.
Студенты-химики петербургского госуниверситета прервали занятия из-за холодов
Источник: REGNUM, Дата: 25/11/2010
Студенты химического факультета Санкт-Петербургского государственного университета, расположенного в Петродворце,были вынуждены прервать занятия 24 ноября: в пяти корпусах факультета батареи остыли настолько, что температура в аудиториях опустилась ниже санитарного норматива. Об этом корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили сегодня, 25 ноября, в пресс-службе СПбГУ.

Как выяснилось, тепло отключили сотрудники районной коммунальной службы, которые ведут полную реконструкцию систем теплоснабжения Петергофа по заказу администрации Петродворцового района Санкт-Петербурга. К 20:00 25 ноября весь монтаж теплопропровода будет закончен. С завтрашнего дня занятия на химическом факультете СПбГУ должны возобновиться согласно обычному расписанию.
Пять корпусов химического факультета Петербургского университета, расположенных в Петергофе, остались без отопления
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 25/11/2010
Как сообщает пресс-служба вуза, накануне температура в аудиториях опустилась ниже санитарного норматива. Студенты и преподаватели были вынуждены прервать занятия. В пресс-службе отмечают, что отключение отопления было вызвано реконструкцией систем теплоснабжения Петергофа. "К вечеру четверга монтаж теплопропровода будет закончен. С 26 ноября занятия на химическом факультете СПбГУ должны возобновиться согласно обычному расписанию.

Студентов в Петергофе заставили померзнуть
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 25/11/2010
Резкое похолодание и снегопады принесли неприятности не только автомобилистам, пострадали и студенты. Об этом сообщает пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета.

В среду студенты химического факультета СПбГУ, расположенного в Петродворце, были вынуждены прервать занятия: в пяти учебных корпусах батареи остыли настолько, что температура в аудиториях опустилась ниже 12 градусов.

Как выяснилось, тепло отключили сотрудники районной коммунальной службы, которые ведут полную реконструкцию систем теплоснабжения Петергофа по заказу администрации Петродворцового района СПб.

«К восьми часам сегодняшнего вечера монтаж теплопропровода должен быть закончен.  С завтрашнего дня, занятия возобновятся согласно обычному расписанию», - пояснили в пресс-службе.
В СПбГУ поговорят о биомониторинге и охране живой природы
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 25/11/2010
Пятая региональная молодежная экологическая конференция «Биомониторинг и охрана живой природы в Северо-Западном регионе» открылась в СПбГУ. Об этом сообщают организаторы.

Экологическая школа рассчитана на широкий круг молодых исследователей, от школьников старших классов до молодых ученых, которых объединяет интерес к экологии. В конференции примут участие более 120 человек.

«Формат конференции позволяет послушать доклады известных ученых и выступить самим. В программу входит 3 блока: «Доклады-лекции специалистов», «Исследования молодых ученых и их наставников», «Первые шаги в экологии», - пояснили организаторы.

Молодые исследователи услышат выступления старших коллег по общим вопросам практической экологии: по сохранению и изучению биоразнообразия, созданию особо охраняемых природных территорий, правовым вопросам экологии, развитию биотехнологии, локальным и масштабным экологическим проблемам разных регионов нашей страны. 
Нынешняя экологическая школа посвящена восьмидесятилетию биолого-почвенного факультета СПбГУ. 

В Петербурге стартовала «Пироговская неделя»
Источник: Росбалт, Дата: 25/11/2010
Торжественная церемония открытия «Пироговской хирургической недели» состоялась сегодня в Филармонии им. Д. Шостаковича. Поздравить эскулапов с 200-летним юбилеем Пирогова пришли секретарь политсовета «Единой России» Вадим Тюльпанов, председатель Комитета по здравоохранению Юрий Щербук и главы СПбГУ и Военно-медицинской академии.

Вечер открыл председатель правления хирургического общества Пирогова профессор Петр Яблонский. «О нас не всегда отзываются хорошо – сколько жизней унесли разобщенность, гордыня, тщеславие… Я хочу, чтобы Пирогов нас объединил, и мы должны сделать так, чтобы Пирогову не было стыдно», отметил Яблонский.

В рамках сегодняшней церемонии были награждены шестеро врачей, чьи заслуги показались Обществу Пирогова самыми выдающимися. Среди них – основатель хирургии пищевода академик Александр Черноусов, президент НИИ Скорой помощи Александр Ярмолов и хирург Владимир Парханов, сегодня проводивший сложную четырехчасовую операцию.

Перед врачами также выступил генеральный спонсор форума, владелец иркутской фармакологической компании Уния Сингх. Он поздравил собравшихся, а также поделился собственными планами. По его словам, в ближайшем будущем его компания собирается открыть филиал в Санкт-Петербурге. Первоначальные инвестиции составят 1,5 млрд рублей, и на фабрике будут разрабатываться и изготавливаться импортозамещающие препараты.

Напомним, форум проходит в год 200-летия со дня рождения выдающегося русского хирурга Николая Пирогова. Многие его разработки в практической хирургии, организации сестринского дела и анестезиологии стали основой для дальнейшего прогресса хирургии во всем мире. «Пироговская хирургическая неделя» призвана стать важным шагом к объединению профессионалов в разных областях хирургии и смежных специальностей.
Короткий день бьет по духу
Источник: Деловой Петербург, Дата: 26/11/2010
Отсутствие солнца сказывается на настроении петербуржцев – количество звонков в службу психологической помощи растет. Специалисты дали советы, как взбодриться.

Количество звонков в службы психологической помощи традиционно вырастает по

мере того, как укорачивается день. Уменьшается этот поток лишь в апреле. И хотя взаимосвязь между увеличением обращений и отсутствием солнца многие недели подряд не доказана, но факт волнообразного роста зафиксирован, отмечают эксперты.

"Затяжное плохое настроение и мысли наподобие того, что жизнь не удалась, говорят скорее о каком-то внутреннем конфликте. Темнота лишь обостряет негативные ощущения", -- рассказала психолог Института психотерапии и консультирования "Гармония" Ольга Голикова, отметив, что попытаться решить такие проблемы можно, например, обратившись за психологической помощью. Но поднять себе настроение долгими темными зимними днями можно и самостоятельно. Вот несколько способов, как это сделать. Первое, что рекомендует Ольга Голикова, -- почаще себя баловать чем-нибудь приятным. Подарком себе, любимому, может быть все, что приносит удовольствие: шопинг, чтение красочных журналов, спонтанная встреча с друзьями и т.д.

"Когда у нас в Институте проходят эмоционально сложные курсы обучения, педагоги спрашивают студентов, как они о себе позаботились, чем порадовали себя", -- рассказала она. Второй действенный способ для реанимации хорошего настроения -- приятное общение. В качестве этого подойдут душевный разговор с близким человеком и любые сборища, где царит приподнятое настроение, например вечеринки.

Избавиться от хандры помогает переключение внимания на телесные ощущения -- нужно заняться спортом, посетить spa или массаж. Как рассказала преподаватель факультета психологии СПбГУ Ольга Александрова, чтобы избежать подавленного настроения, зимой особенно важно высыпаться, принимать витамины и избегать переутомления.

Только 62 полных солнечных дня в год в среднем бывает в Петербурге.

Продолжительность дня меняется от 5 часов 51 минуты зимой до 18 часов 50 минут в день летного солнцестояния.

Признаки депрессии (несезонной) Потеря интереса к любимым занятиям, чувство печали и безнадежности. Нарушение аппетита, сна. Если эти симптомы есть каждый день в течение 2 недель -- нужно обратиться к врачу.

Российских разработчиков вакцины против ВИЧ объединят

Источник: Фармацевтический вестник, Дата: 26/11/2010
Научно-исследовательские учреждения РФ, занимающиеся разработкой вакцин против ВИЧ-инфекции, объединятся в концерн для проведения финального этапа исследований. Об этом сообщил и.о. генерального директора ГНЦ "Вектор" Евгений Ставский.

По словам Ставского, соответствующее решение было принято на совещании разработчиков вакцин, прошедшем на прошлой неделе в Новосибирске. "Объединение позволит развивать когортные исследования, создавая контрольные группы в разных регионах России а также организовать комплекс подходов для профилактики и лечения ВИЧ с использованием имеющихся антиретровирусных препаратов и других методик", - пояснил Ставский.

В декабре 2007 года правительство РФ выделило 1 миллиард рублей на разработку отечественных вакцин против ВИЧ-инфекции. На эти средства в России были разработаны три препарата: вакцина КомбиВИЧвак ГНЦ "Вектор", "ВИЧРЕПОЛ" Института иммунологии ФМБА России, а также вакцина "ДНК-4" НИИ особо чистых препаратов совместно с СПбГу.

Разработчики КомбиВИЧвака и "ДНК-4" получили разрешение на проведение первой фазы клинических исследований своих препаратов. Создатели "ВИЧРЕПОЛа" приступают ко второй фазе клинических исследований вакцины.

По словам Ставского, правительство примет решение об очередном выделении средств на разработку вакцины против ВИЧ к концу текущего года.

"Испытания на этих этапах подтверждают безопасность применения и наличие иммунной реакции организма. Впереди главная и наиболее дорогостоящая часть работы – проверка вакцин на эффективность", - сообщил Ставский.

Работы по созданию вакцины против ВИЧ-инфекции ведутся в разных странах на протяжении почти трех десятилетий. Подавляющее большинство созданных различными исследовательскими группами вакцин в ходе клинических исследований продемонстрировали полную неэффективность.

Единственным исключением является препарат RV144, разработанный в США. Клинические испытания вакцины на добровольцах, отнесенных к группам повышенного риска по ВИЧ-инфекции, проходили в Таиланде. Согласно отчету организаторов исследования, риск заражения ВИЧ для группы вакцинированных добровольцев был ниже на 30% по сравнению с участниками, получившими плацебо. Тем не менее, ряд независимых исследователей поставили под сомнение даже эти, весьма скромные, результаты испытаний, пишет medportal.ru.
Программисты УрГУ вышли в финал чемпионата мира 
Источник: ИА "Вебург", Дата: 26/11/2010
Команда Уральского госуниверситета снова вышла в финал студенческого чемпионата мира по программированию.

В финале командного студенческого чемпионата мира по программированию ACM ICPC, который пройдет в марте 2011 года в египетском Шарм-эль-Шейхе, вновь примет участие команда Уральского государственного университета имени А. М. Горького (УрГУ). На этот раз она называется Lynx и в ее состав входят студенты математико-механического факультета Денис Дубленных, Михаил Рубинчик и Евгений Курпилянский. Путевку в Египет они завоевали, заняв абсолютное десятое место в полуфинале, который прошел 24 ноября в Санкт-Петербурге.

«Учитывая, что всего в полуфинале приняли участие более 200 команд из всех ведущих вузов России и ближнего зарубежья, результат можно назвать блестящим, — считает тренер команды, магистрант матмеха УрГУ Алексей Самсонов. — Планируем посвятить ближайшие месяцы подготовке, чтобы выступить в Египте не хуже, чем в прошлом году».

Напомним, что в нынешнем феврале команда УрГУ завоевала тринадцатое место и бронзовые медали в финале 34 мирового чемпионата, который прошел в китайском Харбине. Двое медалистов — Денис Дубленных и Евгений Курпилянский — теперь входят в состав Lynx.

УрГУ уже седьмой раз подряд завоевывает почетную путевку в финал чемпионата мира по программированию. Такого же результата в России смогли добиться только столичные МГУ, СПбГУ и СПбГУ ИТМО.
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