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СПбГУ
Делегация Санкт-Петербургского госуниверситета примет участие в международном форуме "Диалог Россия-Республика Корея"  

в Сеуле
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 2/11/2010
Делегация Санкт-Петербургского госуниверситета во  главе с ректором профессором Николаем Кропачевым примет участие  в крупном международном форуме "Диалог Россия-Республика Корея"  в Сеуле с 8 по 11 ноября. Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщили  сегодня в информационном отделе СПбГУ.

В 2010 году форум пройдет впервые, он приурочен к юбилею  установления дипломатических отношений между нашими странами,  подчеркнула Токарева. В 2008 году во время визита в Россию  президент республики Коея Ли Мен Бак посетил Санкт- Петербургский госуниверситет. Высокий гость предложил "создать  форум гражданских обществ "Диалог Россия-Республика Корея",  который способствовал бы развитию стратегического партнерства  между Россией и Республикой Корея, а также активизировал  общественные, научно-образовательные и бизнес каналы  двустороннего сотрудничества". 

Гуманитарный проект объединен общей темой "Общество знаний  в XXI веке: новое партнерство Российской Федерации и Республики  Корея", уточнил руководитель информотдела вуза. Форум будет  выполнять роль проводника и являться каналом кадрового обмена  как в сфере бизнеса, так и в интеллектуальной сфере, и в сфере  искусства. Опыт и информация, обмен которыми будет проходить в  рамках работы Форума, станут способствовать укреплению  отношений и созданию особой сети контактов и связей, отметили в  госуниверситете.
СПбГУ «выиграл» двух мировых ученых
Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 2/11/2010
Математик Станислав Смирнов и специалист в области морской геологии Йорн Тиде вошли в число победителей конкурса грантов Министерства образования и науки РФ по привлечению ведущих учёных в российские вузы. Под их руководством в СПбГУ будут созданы две лаборатории: «Палеогеография и геоморфология полярных стран и Мирового океана» и «Вероятностные методы в математическом анализе и математической физике».

Имена 40 победителей первой волны конкурса объявил специально созданный Совет по грантам при Правительстве РФ. Ещё 40 проектов отберут в ходе второй волны следующей весной. В конкурсе приняли участие 512 ученых и 179 российских вузов. Каждую заявку оценивали два отечественных и два иностранных анонимных эксперта. Они выставляли баллы по трем направлениям: качество проекта, уровень вуза, квалификация приглашаемого ученого.

Беспрецедентен объем финансирования конкурса: на 2010–2012 годы на программу привлечения ученых выделяется 12 миллиардов рублей. Максимальный размер гранта составляет 150 миллионов рублей. Средства перечисляются вузу, но расходоваться они будут только с согласия приглашенного ученого. Требование конкурса – ученый должен присутствовать в вузе не менее четырех месяцев в году на протяжении действия проекта, лично руководить лабораторией и проводимыми научными исследованиями.

Под руководством проф. Станислава Смирнова на математико-механическом факультете СПбГУ будет создана новая междисциплинарная лаборатория «Вероятностные методы в математическом анализе и математической физике». Основное направление научных исследований на ближайшее время – дальнейшее развитие теории критических и околокритических двумерных решеточных моделей, то есть той области, которой Станислав Смирнов активно занимался в последнее время, и за результаты в которой он был награжден медалью Филдса. Другая не менее важная сторона проекта – создание активно действующего международного центра, в котором ведущие специалисты по математике и теоретической физике со всего мира могли бы читать лекции (мини-курсы) студентам СПбГУ, проведение научных конференций, аспирантских и студенческих школ по тематике, связанной с теорией вероятностей, математическим анализом и математической физикой. К работе будут привлечены сотрудники кафедры математического анализа, на которой Станислав в свое время учился сам, кафедры теории вероятностей и математической статистики, а также, по возможности, других близких по направлению исследовательских групп. Станислав Смирнов планирует привлечь к работе в лаборатории российских и зарубежных коллег.

Под руководством проф. Йорна Тиде будет создана лаборатория «Палеогеография и геоморфология полярных стран и Мирового океана». Лаборатория будет проводить широкий круг исследований по взаимосвязанным научным направлениям: палеогеографические, геолого-геоморфологические и геохронологические исследования рельефа и разных типов континентальных и морских отложений полярных стран и Мирового океана. Необходимость исследований объясняется не только научным интересом, но и государственной заинтересованностью России в приобретении права на рудные ресурсы и их будущую разработку в океане. Одним из направлений работы лаборатории станет создание «Геоморфологического Атласа полярных стран» в двух томах (Антарктика и Арктика), с включением в них целого спектра общих и специальных карт. В СПбГУ накоплен большой опыт геохронологических исследований. В создании лаборатории под руководством профессора Йорна Тиде будут участвовать коллективы лаборатории геохронологии и геоэкологии донных отложений во главе с проф. В. Ю. Кузнецовым и кафедры геоморфологии факультета географии и геоэкологии СПбГУ под руководством проф. А. И. Жирова. Отметим, лаборатория не дублирует направления исследований других лабораторий региона. Она призвана не только получать научный результат сама, но и обобщать результаты профильных исследований по отдельным направлениям, используя высокий научный авторитет и успешный опыт подобной работы профессора Йорна Тиде. Необходимой частью работы лаборатории будет образовательная деятельность, которая позволит превратить СПбГУ в ведущий российский и один из международных центров полярных и морских исследований и подготовки научных кадров. По окончании срока действия проекта (2012 год) лаборатория продолжит свою деятельность.

--------------------------------------------------------------------------------

Подробнее о победителях

Станислав Смирнов – выпускник 239-ой физико-математической школы и матмеха Санкт-Петербургского государственного университета. Станислав Смирнов был удостоен медали Филдса (так называемой «математической Нобелевки) «за доказательство конформной инвариантности двумерной перколяции и модели Изинга в статистической физике». После окончания СПбГУ в 1992 г. он поступил в аспирантуру Калифорнийского технологического института, где защитил Ph.D. под руководством другого выдающегося выпускника СПбГУ Николая Макарова. После стажировки в Йеле и краткосрочных позиций в Институте высших исследований в Принстоне и Институте математики Макса Планка (MPIM) в Бонне, он стал профессором Королевского института технологий в Швеции и исследователем в Шведской королевской академии наук в 2001 г. С 2003 г. он является профессором Женевского университета в Швейцарии. В этом году решением Ученого совета СПбГУ Станиславу Смирнову присвоено звание Почетного профессора Санкт-Петербургского государственного университета.

Йорн Тиде — известный немецкий специалист в области морской геологии, океанографии и палеоокеанологии. Он внес неоценимый вклад в организацию и проведение проектов глубоководного океанического бурения, изучение глубинного строения Земли. За период 1971–2003 гг. при его участии или под его руководством обследованы многие участки шельфов и океанического льда, включая и российскую Арктику, побережье Антарктиды.

На период руководства профессором Тиде институтом GEOMAR приходится время расцвета германо-российских исследований Евразийского Севера: с 1993 года действует проект «Система моря Лаптевых», в котором принимали участие многие студенты и преподаватели СПбГУ. Стоит отметить огромный вклад профессора Тиде в создание в СПбГУ российско-германской магистратуры «Полярные и морские исследования» (2002). В последние годы за научные достижения Йорну Тиде были присуждены многочисленные национальные и международные награды и премии. Так, ученый был избран почетным иностранным членом Российской Академии наук, получил Премию имени Лейбница Германского исследовательского общества. Решением Ученого совета от 16 февраля 2004 года профессору Йорну Тиде присвоено звание Почетного доктора Санкт-Петербургского государственного университета.
Поэт КИРИЛЛ МЕДВЕДЕВ  поговорил с ПАВЛОМ АРСЕНЬЕВЫМ и ОЛЕГОМ ЖУРАВЛЕВЫМ, организаторами одной из новых коллективных инициатив «Пища для ума» 
Источник: OpenSpace.ru, Дата: 2/11/2010
 «Пища для ума» — «ассоциация студентов, решивших действовать самостоятельно» — это инициативная группа, которая смогла совместными усилиями противодействовать финансовому произволу руководства Санкт-Петербургского государственного университета. Во всяком случае, в той его части, которая касается студентов ежедневно и непосредственно — в столовском питании. Столовую с искусственно завышенными ценами бойкотировали самым действенным путем: организацией собственного альтернативного питания во дворе. Кажется, это один из частных примеров нового сознания общности, которое, по мнению Андрея Лошака, приходит на место недавней общественной стагнации. Поэт КИРИЛЛ МЕДВЕДЕВ поговорил о том, как это было, с двумя организаторами этой акции — поэтом, филологом, аспирантом СПбГУ Павлом Арсеньевым и социологом Олегом Журавлевым. Оба они активисты так называемого Уличного Университета.

Павел Арсеньев. Все началось с того, что в столовых Санкт-Петербургского государственного университета с начала учебного года сильно выросли цены и понизилось качество еды. А администрация сделала вид, что в этом виноват арендатор столовых, тогда как о завышенной цене аренды в 19 млн упоминалось значительно реже. 

— Было ли это связано с общей ситуацией в университете? 

Олег Журавлев. Да, с административной реформой университета, которую последние годы проводит ректорат СПбГУ во главе с Н. Кропачевым. Два главных направления этой реформы — централизация университетской власти и бюрократизация процесса принятия решений. Административные нововведения, жесткий стиль руководства, бюрократизация университетской жизни создали крайне гнетущую атмосферу.

История со столовыми вписывается в этот общий контекст. Судя по всему, ректорату были не по душе подконтрольные деканам столовые с разными ценами. Прежние столовые были закрыты, ректорат объявил открытый тендер, который и выиграл нынешний арендатор, ОМС «Кейтеринг»,, установивший грабительские, по студенческим меркам, цены. При этом зарплата работниц университетских столовых снизилась. Таким образом, руководство университета выиграло в деньгах за аренду, ОМС получила новых потребителей, вынужденных питаться за те цены, какие есть, а студенты и работницы общепита оказались жертвами этой взаимовыгодной сделки.
Дискусионный клуб в СПбГУ 
Источник: 100 ТВ, Дата: 3/11/2010
Облик делового центра города обсуждали в Петербургском Госуниверситете. Там открылся новый дискуссионный клуб, который даст возможность всем желающим высказать свое отношение к строительным проектам. Причем, как сказал председатель Общественного совета Николай Буров, желательно, чтобы обсуждение шло профессионально, а не было основано на эмоциях.

Николай Буров, председатель Общественного Совета Санкт-Петербурга:

«Нравится – не нравится, это не совсем пригодные категории. Это может 50 процентам населения, а 50 процентам не нравится. Но к какому-то результату надо придти. Либо похоронить, либо начать строить».

К участию в дискуссии пригласили студентов и преподавателей СПбГУ, журналистов, а также специалистов в сфере деловой застройки. Больше всего спорили о самом масштабном проекте современного Петербурга, «Охта-центре».

Кстати, в общественном совете Петербурга поддерживают строительство. Главный мотив: проект может привести в город крупные мировые компании, которые, как надеется инвестор, с большой охотой разместят свои штаб-квартиры на Охтинском мысу. Напоминаем, закончить масштабную стройку планируют в 2016 году.
В Москве собралось рекордное число любителей русского языка
Источник: Вести.Ru, Дата: 2/11/2010
В Москве в рамках ассамблеи "Русский мир" открылся Международный форум учителей зарубежных школ . В столицу приехали более 200 педагогов, которые преподают русский язык в Кении, Корее, Японии и других странах. Сегодня они обсуждали, как развивать русские школы за рубежом.

"Унылая пора, очей очарованье…" Повода унывать у филологов-русистов нет: работы становится всё больше. Даже в странах, где раньше русский учили только по примеру Ленина, сейчас преобладает более мощный прагматический подход.

"Россия – это великий сосед и экономический партнёр Монголии", - подчеркивает председатель исполкома Монгольской академии преподавания русского языка и литературы Ц Саранцацрал.

Цветы от фонда "Русский мир" к бюсту Пушкина ложатся не первый раз. Но раньше это было в Лондоне или Гаване, а теперь вот и в Москве. После непродолжительной церемонии во дворе Института русского языка – обмен мнениями уже в актовом зале.

В качестве первого иностранного языка обычно выбирают английский. Но в качестве второго чиновники славянских стран стали чаще выбирать русский язык", - констатирует председатель попечительского совета Фонда "Русский Мир", президент СПбГУ Людмила Вербицкая.

Удивляют в последнее время не только страны Центральной и Восточной Европы. В Финляндии только что поднят вопрос, чтобы вместо второго государственного языка – шведского – школьники могли выбрать для изучения русский.

"Это было бы полезно для тех людей, которые живут на востоке Финляндии. Там есть потребность в изучении русского языка, - признает профессор русской словесности Хельсинкского университета Арто Мустайоки. - Потом они будут работать учителями, преподавателями, или в различных фирмах".

Интерес к русскому языку в мире уже привёл к тому, что за границами России на нём говорят ничуть не меньше, чем в пределах страны. Так, против 140 миллионов граждан – 30 с лишним миллионов соотечественников-эмигрантов и как минимум 114 миллионов владеющих русским иностранцев. Эти цифры ещё не учитывают студентов, которые только начинают изучать язык.

Четвёртая ассамблею "Русского мира" – рекордная по числу участников. Со всего света в Москву приехали более 1000 экспертов по русскому языку. Впервые фонд "Русский мир" собрал в столице школьных преподавателей из 80 стран на международный форум учителей русского языка. В том числе и поэтому ассамблея будет продолжаться не один день, как обычно, а целых три.

Первый же день Ассамблеи пополнил счёт "Русского мира". В Институте русского языка имени Пушкина торжественно открыт образовательный центр 

Фонда – специально для студентов из-за границы.

"Я из Ганы, из университета Ганы. Мне очень нравится русский язык", - признается Айзек Эбоах, студент Государственного института русского языка им.А.С.Пушкина.

"Кабинет – это такое место, через которое проходит такое количество русистов из всех стран: это сотни, тысячи людей ежегодно. Оно и является тем местом, которое может стать мультипликатором наших центров и кадров этих центров во всем мире", - уверен исполнительный директор Фонда "Русский Мир" Вячеслав Никонов.

Подобные центры и кабинеты за 3 года появились в 63 странах мира. Их, в общей сложности, 99, если не считать в самой России только что открытый – в Институте Пушкина и давно существующий – в Университете дружбы народов.

Новой литературой, методическими пособиями и мультимедиа участники ассамблеи "Русского мира" здесь пока познакомиться не успели: до вечера продолжался обмен мнениями. Главная дискуссия о перспективах развития русского языка как средства международного общения – в среду, в научном центре МГУ.

В защиту задержанных во время несанкционированной акции у Гостиного двора 31 октября оппозиционеры провели сегодня серию пикетов

Источник: Эхо Петербурга, Дата: 2/11/2010
Участники одной акции были замечены у СИЗО на Захарьевской улице, где содержатся Дмитриев, Песоцкий и Пивоваров; другие сочувствующие им - пришли на место задержания - на площадку у Гостиного двора. 

«Свободу защитникам конституции - Андрею Пивоварову, Андрею Дмитриеву и Андрею Песоцкому» - плакаты с такими призывами появились сегодня в 2 часа дня у СИЗО на Захарьевской улице, где на тот момент находились вышеуказанные молодые люди. Сочувствующие им 4 человека - стояли на расстоянии нескольких метров друг от друга, держа в руках плакаты. Внимание со стороны людей в форме ограничилось переписью паспортных данных, что же касается прохожих, то лишь немногие интересовались происходящим. Среди неравнодушных, участник одиночного пикета Андерей Милюк отметил курсантов 

«Тут проходила рота или взвод курсантов. Когда я им сказал, что Пивоварову дали 29 суток, они, честно говоря, были в шоке. Они не знали, что такие сроки бывают за административное правонарушение»

Добавлю Дмитриев и Песоцкий были приговорены к 5 и 14 суткам административного ареста соответственно. Вторая акция проходила у Гостиного двора. Через несколько минут после объявленного оппозиционерами старта в 16 часов, помимо активистки РНДС - у метро появился еще один участник информационно-осовбодительной кампании - с оранжевыми шарами - которые не могли не привлечь внимание прохожих и огромным плакатом - со словами - цитирую - «свободу политзаключенным - защитникам конституции». Далее текст 31-ой статьи закона. Сама по себе - так представилась участник пикета Галина Федорова, студентка философского факультета СПбГУ объяснила, почему ей не все равно:

«Каждое 31 число я выхожу на площадь "Свободы" у Гостиного двора. Поскольку в этот раз было очень много задержанных, мне обидно и кажется несправедливым что люди получили большие сроки за то, что они пришли на митинг за свободу собраний. Поэтому я считаю это недопустимым».

Серия одиночных пикетов, обещают оппозиционеры, будет продолжена до тех пор, пока Дмитриева, Песоцкого и Пивоварова не освободят из под стражи

Добавим, всего в ходе воскресной несанкционированной акции в защиту 31 статьи конституции у Гостиного двора было задержано более 100 человек.
Почему уникальные издания с автографами писателей оказываются на помойке? 
Источник: ТВ Центр, Дата: 2/11/2010
На помойке уникальная библиотека оказалась по инициативе рабочих, делавших ремонт в квартире писателя; помойка во дворе писательского дома давно уже стала местом паломничества библиофилов 

Петербургские библиофилы с недавних пор предпочитают букинистическим магазинам обычные свалки. Как выяснилось, там зачастую можно найти куда более редкие книги. 

Почему уникальные издания с автографами писателей оказываются на помойке - выяснял наш корреспондент Александр Чиженок.

Эти книги с дарственными надписями авторов - Гранина, Городницкого, Чивилихина, многих других известных писателей - Юрий Браткин нашел на помойке - просто споткнулся о них, проходя мимо в темноте к себе. Еще там были редчайшие издания, напечатанные в блокадном Ленинграде. Все они - из личной библиотеки Вадима Шефнера. Этот писатель, которого много считают одним из лучших, истинно ленинградских лириков, ушел из жизни 8 лет назад. Сейчас в его квартире наследники начали ремонт. 

Дмитрий Браткин, преподаватель философского факультета СПбГУ:

- Здесь писательский дом, семьи ленинградских писателей живут, сейчас происходит смена поколений, и довольно часто библиотеки достаются людям, далеким от всего этого, не понимающим ни ценности материальной, ни ценности культурной. И все это оказывается здесь. 

Впрочем, в данном случае, и Дмитрий это особо отмечает, семью писателя винить не надо - на помойке уникальная библиотека оказалась по инициативе рабочих, делавших ремонт в квартире. Но исключительной эту историю не назовешь - помойка во дворе писательского дома давно уже стала местом паломничества библиофилов. 

Зарина Чумак, житель дома:

- Книжки здесь каждый божий день выбрасывают.

Галина Соболева, житель дома: 

- Выбрасывать хорошие книги - для меня это катастрофа. Меня, прежде всего, интересует историческая литература, и когда я себе эту темы нахожу здесь, я получаю такое удовольствие, наслаждение, что мне повезло, я взяла такую книгу, я ее читаю.
Спасти удается немногое, спасателей с каждым днем все меньше. Дмитрий единственный, кто попытался хоть как-то изменить ситуацию - написал о погубленной библиотеке в живом журнале, вызвав бурное обсуждение. 

Дмитрий Браткин, преподаватель философского факультета СПбГУ:

- Именно хорошей литературы, в том числе классической, гибнет очень много. Я сам из этой помойки за моей спиной, как-то раз зимой выкапывал собрание сочинений Чехова из снега, которое потом перекочевало в одну из библиотек, где было принято с большим удовольствием. 

Александр Чиженок, корреспондент:

- В своем блоке Дмитрий предложил план по спасению обреченных библиотек. На сей раз откликов пришло меньше - желающих перейти от слов к делу пока не нашлось.
Прогульщик Плющенко вспомнил, что он депутат 
Источник: ER-portal.ru, Дата: 2/11/2010
Эсер-фигурист неожиданно увлекся законотворчеством, но петербуржцы больше ему не верят 

Фигурист Евгений Плющенко, являющийся также депутатом Законодательного собрания (ЗакС) Санкт-Петербурга от партии «Справедливая Россия», после серии обвинений в прогулах заседаний на днях инициировал рассмотрение поправок в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Отметим, что внесенный законопроект Плющенко – лишь четвертый за 3,5 года работы в качестве депутата. 

Предложенные фигуристом поправки подразумевают расширение сфер применения материнского капитала, а именно — возможность использовать его для «развития особых способностей ребёнка путём получения дополнительного образования», информирует «Росбалт». 

Ранее Плющенко вынес на рассмотрение ЗакСа ещё один законопроект с поправками в закон «Об основах политики Санкт-Петербурга в области физической культуры и спорта». Фигурист-справоросс предложил внести все физкультурно-спортивные организации северной столицы в единый реестр. Публиковать его планируется через Интернет. 

Этот реестр, по замыслу Плющенко, должен содержать в себе такие сведения как «информация об организационно-правовой форме, цели деятельности в соответствии с учредительными документами, адрес, перечень предоставляемых услуг, а также сведения о руководителях организации, тренерах, спортсменах», сообщает «БалтИнфо». 

По мнению Плющенко, наличие такого документа было бы полезно как для города, так и для его населения — в нём бы содержалась вся необходимая информация, способствующая популяризации спорта. Это поддержало бы добросовестную конкуренцию между физкультурно-спортивными организациями. 

Активизация спортсмена несколько озадачила местных парламентских наблюдателей, тем более, что ранее Плющенко в ответ на критику заявлял о том, что намерен сложить депутатский мандат и заняться тем, что "у него лучше получается". 

После внесения в ЗакС своего четвёртого законопроекта Плющенко, как пишет «Право.ру», отправился со своей супругой Яной Рудковской отдыхать на Мальдивские острова, о чём сообщил своим поклонникам через дневник на «твиттере». Между тем, по данным соцопроса факультета социологии СПбГУ в Петербурге, Плющенко среди жителей города пользуется наименьшим авторитетом из всех городских политиков. 

Как утверждает сайт телеканала «100 ТВ», ранее Плющенко служил своеобразным локомотивом для партии «Справедливая Россия», сейчас же, по результатам опроса, недоверие к нему испытывают 61 % петербуржцев. 

Напомним, что ранее спортсмен заявлял о том, что намерен оставить депутатское кресло. Так, по возвращению с Олимпиады в Ванкувере серебряный призер Олимпийских игр на встрече с журналистами заявил, что ему "нужно складывать депутатские полномочия и заниматься спортом". 

Об этом Плющенко заявил, отвечая на вопрос, что ему как депутату ЗакСа мешает принять меры и внести соответствующие законопроекты для улучшения ситуации в российском спорте. 

Депутат петербургского Законодательного собрания от "Справедливой России" крайне редко появлялся на заседаниях, что давало повод для критики со стороны единороссов. 

Еще в прошлом году лидер партии "Справедливая Россия" Сергей Миронов обещал, что Плющенко в ближайшее время сложит мандат. Он объяснял это именно тем, что "Евгений Плющенко нужен нам в Москве, чтобы заняться подготовкой команды фигуристов к Олимпиаде". 

Законодательное собрание Петербурга в апреле обратилось к председателю Совета Федерации Миронову с просьбой либо заставить депутата от фракции "Справедливая Россия" Плющенко посещать заседания, либо заставить его прекратить вообще работу в парламенте. В своем обращении парламент СПб просит Миронова либо принудить Плющенко начать вести "эффективную парламентскую работу", либо прекратить ее полностью. "Доводим до вашего сведения, что Плющенко из 123 заседаний, которые Законодательное собрание Петербурга провело с марта 2007 года, посетил всего 11. Если точнее, в 2009 году он побывал всего на двух заседаниях, а в 2010 году — ни на одном",- говорится в обращении, инициатором которого выступила фракция "Единая Россия". Лидер фракции Вячеслав Макаров добавил, что "за время формальной работы Плющенко петербургский бюджет потратил на его функционирование как депутата 12,707 миллиона рублей". "Просим вас как руководителя партии "Справедливая Россия" и как нашего представителя в Совете Федерации принять меры к установлению большей работоспособности одноименной фракции в петербургском парламенте. Мы надеемся, что вы повлияете на представителя вашей партии, и Плющенко наконец примет окончательное решение либо о начале эффективной парламентской работы, либо об отказе от депутатского мандата", — говорится в обращении к Миронову. 
Ученые тестируют новую вакцину против ВИЧ
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В ближайшие дни в Петербургском университете имени Павлова на людях протестируют первую в России ДНК-вакцину против этой болезни.

Уже не первое десятилетие медики пытаются бороться с ВИЧ, прозванным чумой XX века. Однако в России это беспрецедентный случай: вакцину в нашей стране пытаются изобрести впервые. Предварительные испытания успешно прошли на мышах, морских свинках и собаках, а теперь необходимо узнать, как отреагирует на препараты иммунная система человека.

«Чем кардинально отличается наша вакцина – это тем, что она основана на вирусе, который типичен для России. Мы нашли первого ВИЧ-инфицированного, первую смерть от СПИДа, выделили первый вирус, первый раз его клонировали, прочитали и на этой основе сделали отечественную вакцину», – рассказал Андрей Козлов, директор биомедицинского центра, профессор Санкт-Петербургского государственного университета.

В испытании примут участие 22 добровольца, в числе которых один из изобретателей вакцины. Если все пройдет успешно, через год прививку сделают еще сотне добровольцев, а потом и тысяче.

Не так давно во Франции был выявлен случай, когда человеку удалось спасти жизнь, инфицировав его при этом вирусом иммунодефицита. Однако это лишь единичное явление. Тем временем власти страны собираются тестировать на ВИЧ всех французов старше 15 лет.
В Санкт-Петербурге обсуждали итоги председательства Казахстана в ОБСЕ 

Источник: DW-WORLD.DE, Дата: 2/11/2010
В конце октября в Санкт-Петербурге состоялась Международная парламентская конференция, посвященная председательству Казахстана в ОБСЕ. Ее участники отметили особую роль Казахстана в урегулировании конфликта в Киргизии. 

Перед началом конференции в штаб-квартире Межпарламентской ассамблеи СНГ члены казахстанской делегации раздавали дайджест публикаций, посвященных политической и экономической ситуации в Казахстане и его заканчивающемуся председательству в ОБСЕ. Разумеется, все публикации были выдержаны в хвалебных тонах. Вот, например, одна из цитат: "Единогласное решение всех 56 стран-участниц ОБСЕ о председательстве Республики Казахстан как коллективного кандидата от СНГ стало объективным признанием и высокой оценкой успехов нашего народа за недолгие годы независимости". 

В дайджест также было включено высказывание Папы Иоанна Павла II: "Казахстан - нация с многовековой историей, которая хорошо знает, сколько важен и насущно необходим мир. Не будет преувеличением сказать, что у вашей страны есть особое предназначение - быть мостом между Европой и Азией".

В центре внимания - события в Киргизии

Последняя мысль неоднократно повторялась и во время приветственных речей, и в ходе дискуссий, посвященных политическим, экономическим, экологическим и другим проблемам стран, входящих в Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе. Среди прочих чаще всего выделялась тема безопасности, борьбы с терроризмом и противодействие наркотрафику в регионе Центральной Азии и прилегающих к нему Афганистане и Пакистане. 

Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев в своем приветствии к участникам конференции отметил: "Сегодня понятие европейской безопасности выходит далеко за континентальные рамки… Примером многостороннего взаимодействия в сфере безопасности стали совместные усилия по стабилизации ситуации в Кыргызстане". 

Председатель Мажилиса парламента Казахстана Урал Мухамеджанов, открывая пленарное заседание, подчеркнул: "Мы в целом позитивно оцениваем недавнее проведение парламентских выборов в Кыргызстане и надеемся, что они будут способствовать политической стабильности и восстановлению конституционного порядка. Мы приветствуем помощь, оказанную Кыргызстану международными организациями и отдельными странами".

Казахстан остудил российские "горячие головы"

О том, какую роль в урегулировании самого серьезного кризиса в Центральной Азии сыграл нынешний председатель ОБСЕ, в интервью корреспонденту Deutsche Welle рассказал директор Института истории государства Республики Казахстан профессор Буркитбай Аяган:

"Кыргызстан как государство был на грани распада. И здесь были очень серьезные экономические инвестиции. И Россия, и Казахстан (как наиболее близкий сосед Кыргызстана) взяли на себя большую ответственность и инвестировали в экономику Кыргызстана. Страна была на грани голода, особенно осенью".

Доцент кафедры теории и истории международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета Александр Сотниченко отметил, что Казахстан является своеобразным посредником между государствами Центральной Азии и Европой. Кроме того, он имеет неплохие отношения и с Россией, и с США. И в ходе политического кризиса в соседнем государстве позиция Казахстана заключалась в том, чтобы никого не допускать в этот регион. "Известно, что в России было очень популярно мнение, что надо отправлять войска в Киргизию во время этих событий", - указывает эксперт. Однако, позиция казахского руководства повлияла на решение России воздержаться от посылки войск. "Ну и плюс ко всему Казахстан является своеобразным гарантом, что в Киргизию не придут другие силы, такие как США и Китай", - добавляет Александр Сотниченко.

Чего не удалось сделать за год председательства в ОБСЕ?

Делегации самой Киргизии на этой конференции не было. Поэтому узнать точку зрения киргизской стороны на роль Казахстана в урегулировании кризиса не представилось возможным.

Отвечая на вопрос, чего не удалось сделать Казахстану за время своего председательства в ОБСЕ, профессор Аяган прежде всего отметил, что Казахстан показал соседним странам как можно развиваться по пути реформ. "Часть тех проблем, которые Казахстану как председателю ОБСЕ не удалось решить, носит застарелый характер, - считает профессор Аяган. - В частности, конфликты на Кавказе, или проблемы в Кыргызстане - они копились десятилетиями и за один год их невозможно решить". 

Не удалось пока осуществить и реформу самой Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, хотя о необходимости обновлений говорится давно. Впрочем, этот вопрос будет поднят на первом за 11 лет саммите глав государств ОБСЕ, который состоится в Астане 1-2 декабря этого года.
При губернаторе Петербурга создан Совет по культуре речи
Источник: Metro Russia, Дата: 3/11/2010
При губернаторе Петербурга создан Совет по культуре речи, который возглавили президент СПбГУ Людмила Вербицкая и вице-губернатор Алла Манилова. 

Совещательный орган будет решать сразу несколько вопросов. Эксперты будут информировать губернатора о самых актуальных вопросах в области изучения русского языка и анализировать просветительскую деятельность в этой сфере. 

Кроме того, Совет будет заниматься подготовкой и проведением мероприятий, направленных на повышение популярности русского языка и различных форм его изучения.

Планируется, что филологи выдвинут и несколько законодательных инициатив в сфере русского языка.
Россия займется импортом мозгов

Источник: Известия, Дата: 3/11/2010
Представители 39 учебных заведений, объединившихся в июне в Ассоциацию ведущих вузов России, собрались в Екатеринбурге на свою первую конференцию.

В ее работе участвуют глава Минобрнауки Андрей Фурсенко и первый заместитель руководителя администрации президента Владислав Сурков.

Помимо МГУ и СПбГУ в ассоциацию входят все федеральные и национальные исследовательские университеты. <Ассоциация - объединение лидеров, которые берут на себя ответственность не за сохранение существующих порядков, а именно за будущее развитие>, - отметил, выступая на конференции, Андрей Фурсенко.

Президент ассоциации - ректор СПбГУ Николай Кропачев сообщил, что ее члены уже направили в адрес Минобрнауки ряд конкретных предложений по модернизации системы высшего образования в России. <Это вопросы определения приоритетных национальных программ, - рассказал он. - Это предложения по созданию и изменению нормативных правил в сфере науки и образования. В том числе связанные со стимулированием системы оплаты труда, с проведением конкурсных процедур, олимпиад>.

Говоря о задачах, которые стоят перед ассоциацией, ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов выделил такие направления, как обеспечение прозрачности вузов для потребителей и государства, подготовка новых и повышение квалификации действующих преподавателей. По его мнению, в ведущих университетах России важно повысить финансирование в расчете на одного студента.

Первый замруководителя администрации президента Владислав Сурков поставил

перед ректорами ведущих университетов страны задачу привлекать к работе иностранных специалистов. <Надо заниматься импортом мозгов>, - прямо заявил

он, подчеркнув при этом, что иностранные ученые должны работать в российских

вузах на постоянной основе. <Прошу вас отнестись к этому как к государственной задаче, поставленной высшим руководством страны, - обратился он к ректорам. - А мы готовы помогать>.
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