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СПбГУ
В Санкт-Петербургском госуниверситете известные ученые из-за рубежа создадут инновационные центры и лаборатории 

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 3/11/2010
В Санкт-Петербургском госуниверситете Станислав  Смирнов, удостоенный в 2010 году престижной медали Филдса,  называемой "математической Нобелевкой", возглавит вновь  открываемую за счет гранта Минобрнауки РФ междисциплинарную  лабораторию "Вероятностные методы в математическом анализе и  математической физике". Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщила  сегодня руководитель информационного отдела вуза Евгения  Токарева. 

Она рассказала, что одаренный ученый, работающий в  настоящее время в университете  Швейцарии, рассчитывает создать  также "международный образовательный центр для организации  лекций и семинарских занятий известных зарубежных ученых".  

Здесь же будут работать сотрудники кафедры математического  анализа, выпускником которой является и сам Станислав, уточнила  Токарева. 

Вместе с тем известному германскому профессору Йорну Тиде  из немецкого института ГЕОМАР, добавила она, удостоенному  почетного звания профессора Санкт-Петербургского  госуниверситета, было предложено организовать в счет грантовой  поддержки Министерства лабораторию "Палеогеография и  геоморфология полярных стран и Мирового океана". Одним из  направлений работы коллектива станет создание  "Геоморфологического Атласа полярных стран" в двух томах  /Антарктика и Арктика/. Предусматривается также образовательная  деятельность. Таким образом, университет северной столицы может  стать ведущим центром полярных и морских исследований и  подготовки научных кадров, подчеркнула Токарева. 

Известный ученый-математик Станислав Смирнов и крупный  специалист в области морской геологии Йорн Тиде вошли в число  победителей конкурса грантов Минобразования и науки РФ по  привлечению ведущих ученых в российские вузы. Объем  финансирования программы составляет 12 млрд руб на срок до 2012  года. Максимальный размер гранта - 150 млн руб. Средства перечисляются вузу, расходоваться будут только с согласия  приглашенного из-за рубежа ученого. 

«Технология вакцины вполне космическая»
Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 3/11/2010
В Петербурге начались клинические испытания первой отечественной ДНК-вакцины против ВИЧ/СПИДа, разработанной группой ученых под руководством профессора СПбГУ, доктора биологических наук, директора Биомедицинского центра Андрея Козлова.

На этой неделе вакцина введена первым добровольцам.

«Для испытаний рекрутирован 21 человек: обычные здоровые молодые люди, которым вводятся различные концентрации вакцины, таким образом она будет исследоваться на безопасность и иммуногенность (то есть какой иммунный ответ она будет вызывать)», – объясняет Андрей Козлов.

По словам ученых, вакцина безопасна для людей. До этого она была всесторонне исследована на различных животных: на кроликах, собаках, мышах, морских свинках.

«Затем мы представили все необходимые документы в государственные инстанции и получили разрешение на начало клинических испытаний», – говорит Андрей Козлов.

За добровольцами, принимающими участие в первой фазе клинических испытаний вакцины, ученые будут наблюдать около двух месяцев. Затем анализировать результаты и готовиться к следующему этапу: впереди у ученых еще долгий путь.

«Я думаю, что год уйдет на вторую фазу, если с деньгами будет хорошо, и года два – на третью. В общем, можно рассчитывать, что к третьей фазе мы подойдем примерно через два года. Если все будет хорошо», – подчеркивает Андрей Козлов.

Испытуемая в Петербурге вакцина относится к типу ДНК-вакцин, считающихся сейчас в мире одними из самых перспективных, и первая такого рода в России.

«Это вакцина нового поколения, она генноинженерная, рекомбинантная, в общем, технология вполне космическая, – объясняет Андрей Козлов.- Полагают, что в ближайшее время испытания на эффективность будут включать именно эти типы вакцин, а наша уже вступает в первую фазу испытаний».

Делегация петербургского университета отправляется в Сеул. На диалог с Южной Кореей
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 8/11/2010
Делегация Санкт-Петербургского государственного университета во главе с ректором Николаем Кропачевым отправляется в столицу Южной Кореи на форум "Диалог Россия – Республика Корея". Как сообщает пресс-служба СПбГУ, заседания первого Форума пройдут 8-11 ноября.

Они объединены общей темой: "Общество знаний в XXI веке: новое партнёрство Российской Федерации и Республики Корея".

В этом году Форум пройдет впервые и будет приурочен к юбилею установления дипломатических отношений между нашими странами.

Политические, экономические и культурные связи между соседями по Дальнему Востоку начали активно развиваться в 1990 году. Новый этап в отношениях открыл визт в 2005 году премьер-министр РФ Владимир Путин (тогда - президент РФ) в Пусан.

Внешнеторговый оборот между странами достиг 20 млрд. долларов в год, были инициированы масштабные совместные проекты в сфере промышленности, транспорта и науки.

В 2008 году во время визита президента Республики Корея Ли Мён Бака в Россию, он посетил Санкт-Петербургский государственный университет, где и предложил создать Форум гражданских обществ "Диалог Россия-Республика Корея", который способствовал бы развитию стратегического партнерства между Россией и Республикой Корея, а также активизировал общественные, научно-образовательные и бизнес каналы двустороннего сотрудничества.

 - Форум будет выполнять роль проводника и являться каналом кадрового обмена, как в сфере бизнеса, так и в интеллектуальной сфере, и в сфере искусства. Опыт и информация, обмен которыми будет проходить в рамках работы Форума, станут способствовать укреплению отношений и созданию особой сети контактов и связей, - отметили в Университете.
Инновации поместят в музей
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 3/11/2010
На последнем  заседании правительства, 2 ноября,  губернатор Петербурга  заявила о необходимости открытия в городе еще одного музея — модернизации.  По мнению градоначальницы, он  «будет очень полезен жителям и особенно школьникам». Матвиенко уже поручила соответствующим комитетам разработать проект создания учреждения. «Фонтанка» поинтересовалась у экспертов, будет ли новый музей  пользоваться спросом и что именно можно включить в его экспозицию. 

Идея открыть в городе музей модернизации, как призналась губернатор, принадлежит писателю и  почетному гражданину Петербурга Даниилу Гранину. «Такие музеи уже существуют по всему миру, - рассказал «Фонтанке» заслуженный литератор. - Например, я лично посещал таковые в Мюнхене и Париже. Там выставлены действующие экспонаты, и они пользуются большой популярностью среди молодежи и не только. У нас такие музеи тоже были, но сейчас они, к сожалению, закрыты. Например, Дом техники на Невском». 

Еще один музей - Дом занимательной науки — располагался с 1935 года  во дворце Шереметьева. Но в начале Второй мировой он тоже приостановил работу. Сейчас же наиболее популярным интерактивным музеем считается музей Воды. «Он стал пользоваться таким спросом, что его и музей современного искусства «Эрарта» даже включили в базовый турпакет, - объяснил вице-президент Российского союза туриндустрии, директор Северо-Западного регионального отделения Российского союза туристской индустрии Сергей Корнеев. - У нас, к сожалению, музеев 21-го века очень мало. А вот в мире центры инноваций очень популярны, причем у всех категорий граждан: и у взрослых, и у детей. Нашему городу такое учреждение необходимо. Петербург сейчас становится городом для семейного туризма, а, при всем уважении к нашим «классическим» музеям, в них много времени с детьми не проведешь». 

Представители руководства «классических» музеев уверены, что открытие нового учреждения на их работу никак не повлияет. «Вот когда его будет посещать 2,5 миллиона человек в год, тогда он и станет нашим  конкурентом, - считает директор Государственного музея-памятника «Исаакиевский собор» Николай Буров. - К тому же я не совсем понимаю, что будет там представлено. Мы вряд ли сможем что-нибудь предоставить, поскольку последняя модернизация проводилась в музее более 100 лет назад». 

Не представляет, что будет в экспозициях нового учреждения, и директор  Государственного музея истории Санкт-Петербурга Александр Колякин. «Не знаю, что там будет представлено, но как нормальный человек я считаю, что все, что можно демонстрировать и показывать широкой публике — это хорошо, - рассказал он «Фонтанке». - Думаю, что Петербургу как продвинутому городу европейского уровня точно найдется что показать. А конкуренции я не боюсь. Наоборот, я обеими руками за. У нас много музеев, и один дополняет другой, и это замечательно». 

Проректор по направлениям филология и искусства СПбГУ Сергей Богданов тоже выступил за открытие нового развлекательно-познавательного учреждения. Но в отличие от опрошенных музейщиков он готов принять участие в формировании экспозиции. «Мы бы с удовольствием предоставили материалы по инновациям в СПбГУ. В университете сейчас проводят модернизацию учебного процесса, разрабатываются новые методики, активно развиваются технологии дополнительной реальности, - рассказал Богданов. - Думаю, что и моим коллегам из других вузов также есть что показать. Кроме этого у нас в городе работают прекрасные управленцы и предприниматели, которые тоже могут продемонстрировать результат своего труда». 

Участников бизнес-рынка вопрос о демонстрации инновационных проектов застал врасплох. «Единственное, что я могу предоставить, — это площади в аренду», - сообщил «Фонтанке» владелец и управляющий УК «Теорема» Игорь Водопьянов. 

Другой предприниматель - генеральный директор аналитического агентства «Неделя сотовых технологий» Денис Кусков — делиться инновациями тоже пока не готов. Но требование к музею он уже сформировал: «Мы работаем в сфере коммуникаций и для демонстрации последних разработок понадобятся большие площади, как ВДНХ в Москве, например. Но самое главное, чтобы музей не стал этаким хвастовством.  Там должны быть продемонстрированы те изобретения, которыми реально могут пользоваться обычные люди». 

По мнению депутата ЗакСа Сергея Малкова, в музее модернизации будут только разработки советских ученых. «Все прорывы в науке были сделаны именно в этот период. Например, в области космоса и атомной энергетики,  - считает он. - Поэтому очень важно не только продемонстрировать то, что открыли, но то, как над этим работали». 
Олимпиадники в лучших вузах хорошо учатся
Источник: Memoid.ru, Дата: 5/11/2010
Рейтинг привлекательности 250 вузов России для призёров школьных олимпиад составлен на основе мониторинга приёма абитуриентов по итогам школьных олимпиад разного уровня, проведённого Российским советом олимпиад школьников, Российским союзом ректоров и Высшей школой экономики (ГУ-ВШЭ) по заказу Общественной палаты РФ. 

Результаты рейтинга опубликованы РИА «Новости», также принимавшим участие в мониторинге. Целью исследования было выяснение эффективности системы школьных олимпиад в стране. Оно проводилось с июля по октябрь нынешнего года, в его ходе сопоставлялась успеваемость первокурсников, зачисленных в вуз на общих основаниях, с успеваемостью первокурсников-призёров олимпиад. 

Выяснилось, что 47,2 % студентов-олимпиадников учится в вузах на хорошо и отлично, в то время как среди остальных таких лишь 40,2 %. Рейтинг предпочтений олимпиадников составлялся на основе двух показателей — количестве абитуриентов, зачисленных в вузы по итогам Всероссийской олимпиады школьников, а также числа поступивших в вузы на основе итогов других школьных олимпиад. 

По словам ректора Высшей школы экономики Ярослава Кузьминова, возглавляющего комитет Общественной палаты РФ по развитию образования, среди наиболее привлекательных для олимпиадников вузов преобладают национальные исследовательские университеты. Первая пятёрка рейтинга — МГУ, МГТУ имени Баумана, ВШЭ, СПБГУ и МФТИ. 

Примечательно, что МГИМО оказался на девятом месте, уступив позиции региональным вузам Новосибирска, Томска и Петербурга. Кузьминов выразил беспокойство относительно вузов, получивших ноль баллов рейтинга: победители олимпиад не обратили на них никакого внимания. Это обстоятельство должно стать для ректоров этих вузов серьёзным негативным сигналом. 

Кризис университетского образования - кризис в умах людей  
Источник: Бета Пресс, Дата: 6/11/2010
С 18 по 20 ноября в Санкт-Петербурге пройдут Дни петербургской философии, в рамках которых состоится Круглый стол на тему "Кризис университетского образования в Росcии: причины и последствия". Руководители: к.ф.н. Н.А.Артеменко (СПбГУ) к.ф.н. И.М. Чубаров (ИФ РАН, Москва). 

Кризис университетского образования, вызванный сменой социально-политических и экономических парадигм в ведущих странах мира, провоцирует справедливую обеспокоенность гуманитарного сообщества, осознание им необходимости философского анализа ситуации, сложившейся в этом контексте с гуманитарными и собственно философскими дисциплинами. 

Темы для обсуждения: Исторический экскурс: идея университетского образования. Между абсолютным подчинением и предельной независимостью: существует ли "средний" путь? Сравнительный анализ реформы образования в России и в Европе: цена компромисса новой образовательной системы или почему победила бюрократия? Руины универсального образования и тенденции дифференциации и специализации научного знания. Существует ли еще возможность универсализированного образования в условиях социального заказа на специализацию знания? Формы и цели образования в современной России. Проблемы региональных университетов. Возможность для профессионального роста в современной системе образования. Кто такой "профессионал" сегодня? Участники дискуссии: гл. редактор журнала "Логос" В.В. Анашвили (Москва); к.ф.н. Р.А.Громов, (Южный федеральный университет, Ростов-на-Дону); к.ф.н. А.В.Дронов (Саратовская государственная академия права); к.ф.н. В.А. Куренной  (ГУ-ВШЭ, Москва); к.ф.н. А.В.Лаврухин (ЕГУ, Вильнюс-Минск); д.ф.н. В.Л. Лехциер (Самарский государственный университет); д.ф.н. Липский Б.И. (СПбГУ); к.ф.н. И.И.Мавринский (СПбГУ); доктор философии Мичиганского и Страсбурского университетов А.В.Магун (Смольный институт свободных искусств и наук, Санкт-Петербург); к.ф.н. А.Б. Паткуль (СПбГУ) и другие.

Пикеты в поддержку Олега Кашина пройдут в Петербурге

Источник: Шум, Дата: 6/11/2010
Сегодня в Петербурге возле Гостиного двора пройдет серия одиночных пикетов в поддержку Олега Кашина. Об этом «Шуму» сообщил преподаватель факультета психологии СПбГУ Владимир Волохонский.

Олег Кашин был избит сегодня во дворе своего дома неизвестными около 00:40. Нападавшие повредили журналисту ноги и голову. Он перенес сложную операцию и сейчас находится в искусственной коме.
Спор вокруг Курил продолжается 

Источник: 100 ТВ, Дата: 7/11/2010
На минувшей неделе разгорелся серьезный международный скандал. В ответ на посещение Дмитрием Медведевым Курильских островов, Япония отозвала из России своего посла. Эксперты неоднозначно оценивают как первый визит главы российского государства на южные острова Курильской гряды, так и шаг Японии.

Игорь Кефели, доктор философский наук, профессор, заведующий кафедрой культурологи и глобалистики БГТУ «Военмех»:

«Обострение по данной ситуации инициируется японской стороной однозначно. Мотивы, они многоплановые. Это отчасти и экономические причины. Самая последняя информация, которая прошла в СМИ, что Россия выиграла тендер на строительство ряда атомных электростанций во Вьетнаме. Это можно рассматривать как повод. Я думаю, что это одна из тех экономических причин, которые это инициировали. Второе – это проверка прочности наших границ, нашей политики, могущества, о котором мы заявляем. Посмотрим, как события будут развиваться».

Александр Сунгуров, политолог:

«Реакция Японии может показаться жесткой, и это действительно не в стиле японского ведения дипломатии, ведь это первый визит первого лица Советского, а теперь Российского государства на Курильские острова. И надо понимать, что если для нас, для большинства, вопрос о Курилах – это не вопрос дискуссий, то для Японии – это вопрос дискуссий, потому что ситуация с принадлежностью Курильских островов неоднозначна с точки зрения международного права. Последствия могут быть в ухудшении отношений, значимость, почему это сейчас было нужно – это определенная линия наверно, постановки себя, демонстрация уверенности Медведева в своих позициях, и я думаю, что это надо рассматривать в контексте выборов 2012 года – однозначно».

Борис Подопригора, востоковед, политолог:

«Для России сама тема какой-либо утраты территориальной имеет политико-формирующее значение, потому что если мы сейчас пойдем на какие-либо уступки относительно островов, то автоматически встанет вопрос о Калининграде. Ну и потом, мало кто задумывается, что все наши соседи за исключением белорусов пусть и в публицистическом плане, но предъявляют к нам какие-либо претензии. Тихоокеанский регион по своему влиянию становится сопоставим с Европой, и то, что там происходит, имеет значение, имея в виду геополитический расклад. Действительно, Япония предъявляет претензии к целому ряду государств, в первую очередь, к Китаю. Россия в данном случае на периферии. Здесь можно предположить некий многосторонний торг. Например, Япония отказывается от своего суверенитета над более чем спорными островами Синкаку по-японски. При этом ищет международной поддержки в своем споре с Россией – вот эта позиция мне представляется более важной».

Владимир Козловский, заведующий кафедрой социологии, культуры и коммуникации СПбГУ:

«Главное компромисс. А японцы на это не идут. Можно совместно осваивать острова. И визит Медведева это косвенно подтвердил, что мы готовы к сотрудничеству".
Отношение горожан к «смешанным» бракам 

Источник: 100 ТВ, Дата: 7/11/2010
По наблюдениям горожан, число браков российских граждан с иностранцами за последнюю десятилетку выросло. Так считает половина участников опроса факультета социологии СПбГУ, проведенного по нашей просьбе. Не видит динамики больше 13 процентов петербуржцев, и лишь семь уверены, что количество свадеб с не россиянами сократилось.

При этом почти 44 процента подозревает соотечественников в корыстном умысле – уверены, что большинство «смешанных» браков заключается ради отъезда из России, 24 процента ради получения другого гражданства. А 32,2 процента полагает, что с иностранцами сочетаются из-за денег. Впрочем, искренние чувства тоже не сняты со счетов: в браки по любви с обладателями заграничных паспортов верит почти 38 процентов опрошенных. Не знаем, считается ли такая цель благородной, но почти 14 процентов предполагает, что женятся или выходят за муж за иностранцев, дабы у ребенка было гражданство другой страны.

У петербуржцев, кстати, сложное мнение о гражданстве детей, рожденных в браках с иностранцами. Многие, больше трети, лояльны к тому, чтобы такие малыши были гражданами стран обоих родителей, 23 процента настаивает – каждый случай должен решаться индивидуально. А вот 26,3 процента считают, что дети должны оставаться россиянами. Другие варианты оказались не популярны. Горожан не привлекает предложение регистрировать детей в государстве, где они родились, или исключительно в стране «второго родителя».
"В России проще дать миллиард, чем миллион"
Источник: Огонёк, Дата: 8/11/2010
На днях первый заместитель главы администрации президента РФ Владислав Сурков анонсировал новую "научную" стратегию: в инноград Сколково и российские вузы будут приглашать иностранных ученых, в том числе мигрировавших русских

Привлекать решено специальными мегагрантами: 40 из них Минобрнауки уже раздало на прошлой неделе. О том, как ученый сможет потратить 150 млн рублей на развитие отечественной науки, "Огонек" спросил у одного из обладателей такого гранта, профессора математики Женевского университета Станислава Смирнова. 

— Начнем с того, что 150 млн рублей — это максимальный размер гранта, который могут получить претенденты. Математикам не нужно дорогостоящее оборудование, с другой стороны, у нас больше семинаров, приглашенных ученых, конференций. Так что обычно математики просят меньше, чем представители экспериментальных наук, но не намного. Мы запросили и получили 95 млн рублей. Деньги переведут на счет Санкт-Петербургского университета, на базе которого планируются исследования. Оттуда через бухгалтерию и будем получать нужное финансирование. 

— На что конкретно вы подавали заявку? 

— Идея этих грантов, если я правильно понимаю, в том, чтобы усилить науку в вузах. Традиционно в нашей стране было разделение: наука по большей части сосредоточена в институтах Академии наук, а преподавание - в вузах. Теперь же, по правилам мегагранта, при университете должна быть создана научная лаборатория. 

Если конкретно, то моя заявка подразумевает создание междисциплинарной лаборатории, которая охватит сразу три сферы: математический анализ, теорию вероятности и математическую физику. Все эти научные направления очень хорошо представлены в Петербурге, но мы планируем новые проекты на их пересечении. Наши темы соприкасаются и с другими областями математики, что важно, потому что поможет привлечь к исследованиям много молодых студентов и аспирантов. 

— А как вы вообще узнали, что в России, простите за ненаучный термин, раздают деньги на науку? Ведь до объявления имен победителей на минувшей неделе о самом конкурсе просто мало кто знал... 

— И правда, нельзя сказать, что начало сбора заявок на мегагранты Минобразования уж очень широко рекламировалось: официально все участники узнали об этом за месяц до срока, в июне этого года. Однако проект большой, и слухи среди ученых ходили, так что я узнал от своего знакомого на одной из конференций. Это отличается от западной практики, где, как правило, о подобных программах грантов объявляют за год, а то и раньше. Это выгодно по двум причинам: собирается больше ученых, желающих участвовать, и есть время вдумчиво написать заявку. Мне, к счастью, удалось частично освободить пару недель в данный нам месяц, но ведь могло и не получиться. 

— Вы работаете в Женеве, в самой Европе ежегодно раздают довольно много приличных грантов. Почему вы решили принять участие именно в российской программе? 

— Я подумал, что если бы не удалось собрать хороших российских и иностранных ученых, то интерес у правительства скорее всего немного поостыл бы. А хотелось, чтобы грантовые программы продолжались. На такую многомиллионную сумму можно много сделать, хотя временные сроки в два года и поджимают. Это большие деньги по мировым стандартам — похожие гранты стали давать в Европейском научном совете два года назад, и мне дали 60 млн рублей на пять лет. 

Я очень люблю Петербург, и мне показалось, что нужно, чтобы кто-то подал заявку на матмех СПбГУ, где я учился и с которым у меня много контактов. К тому же к работе по гранту нужно приступать в следующем году, который я и так планировал провести в России как научный отпуск от Женевского университета, так что мне это было и удобно, и интересно. 

— Минобрнауки обещало выдать 80 грантов, а в итоге получилось только 40. Как вы вообще оцениваете эту программу — к примеру, по части прозрачности? 

Станислав Смирнов Родился в 1970 году. Окончил математико-механический факультет СПбГУ, затем аспирантуру Калифорнийского университета. Ныне профессор математики Женевского университета. Лауреат премии Филдса за 2010 год 

— Мне бы очень хотелось, чтобы организаторы присылали рецензии и выигравшим, и проигравшим претендентам. Это помогает скорректировать свою заявку для участия в будущих конкурсах и явно добавляет прозрачности в систему отбора. Я лично, например, такой рецензии пока не получал, но прошло еще мало времени. А вообще, по поводу прозрачности, судить сложно: в решениях, кому давать деньги на науку, а кому нет, всегда есть субъективный фактор, а отбор по формальным критериям, вроде индекса цитируемости, работает плохо. Было бы интересно узнать, по какому принципу отбирали ученых в сей раз. 

А что касается количества выданных грантов, то, может, это и хорошо, что сейчас дали деньги только 40 ученым, а через полгода выделят еще 40 грантов. Первый заход проводился в некоторой спешке, во второй раз можно все будет сделать спокойнее. 

Кстати, мой опыт с европейскими и американскими грантами показывает, что в первый заход любой программы всегда вскрываются недоработки — главное их потом исправить. Можно считать, что для первого раза у нас все прошло довольно гладко. 

— Какие у вас теперь обязательства по гранту? Есть представление, куда потратить миллионы? 

— Теперь я должен собрать команду для нашей лаборатории. В нее войдут несколько ученых из Санкт-Петербурга плюс мы хотим пригласить молодых ребят из России и зарубежья. Например, на весенний семестр приедут два французских аспиранта. Заметная часть денег будет потрачена на проведение научных конференций и приглашение ученых с лекциями. 

— Что, на ваш взгляд, сегодня лучше для России: завозить ученых из-за рубежа или растить своих собственных? 

— В первую очередь, конечно, нужно поддерживать ученых, особенно молодых, здесь, в России. По всей видимости, это можно сделать только с помощью грантов, потому что сразу повысить всем зарплаты нереально. Причем эти гранты не должны быть заоблачными. Кто-то пошутил, что правительству проще выделить миллиард, чем миллион. Это отчасти правда, потому что малые гранты не так эффектны и заметны. Но они могут помочь ничуть не меньше, чем мегагранты. Хотелось бы, чтобы урезанное финансирование Российского фонда фундаментальных исследований вновь увеличили, и существенно. 

В то же время не менее важно интегрироваться в мировую науку. Причем не стоит зацикливаться только на наших соотечественниках, которые работают за рубежом. Нужно создать условия, в которые будет интересно приехать не только ностальгирующему русскому, но и французу, немцу или американцу. И не нужно бояться, что иностранец потом уедет работать куда-то в другое место. Мировая практика такова, что если ты в какой-то стране успешно занимался наукой, то туда периодически возвращаешься, привозя с собой новых ученых и новые идеи. 

У нас пока еще осталось много хороших ученых, и если создать подходящие условия, с небольшой помощью из-за рубежа, Россия сможет снова выйти на очень хороший уровень в науке. 

— В проект Сколково при этом вы верите? 

— Я не имею достаточно информации по проекту. Многие ученые, к примеру, не понимают, в чем принципиальная разница между Сколково и очередным техноградом. Они ожидают, что там сосредоточат все российские инновации, имеющие перспективу скорого практического применения. Я не знаю, так ли это, но уверен, что без поддержки фундаментальной науки такой проект не удастся — не будет хороших студентов, кто пойдет туда работать?
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