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СПбГУ
Станислав Еремеев: Петербургу нужны большие и амбициозные проекты
Источник: В кризис.ру, Дата: 8/11/2010
Станислав Еремеев, декан факультета политологии уверен, что Петербург нуждается в новом толчке к развитию. Такой импульс ему может дать реализация масштабных инвестиционных проектов, таких как строительство общественно-делового района «Охта центр».

Как правовед и политолог Станислав Еремеев внимательно следит за дискуссией, развернувшейся вокруг строительства общественно-делового комплекса «Охта центр». По его мнению, причина возникновения дискуссии кроется в том, что «Охта центр» - это первый за много лет по-настоящему крупный архитектурный проект, который способен дать толчок к развитию городской среды. Однако проблемы также связаны с тем, что ряд споров, разгоревшихся вокруг проекта, к сожалению приобрели ярко выраженную политическую подоплеку и на сегодняшний момент к строительству делового комплекса вообще никакого отношения не имеют.

Станислав Еремеев уверен, что такой крупный мегаполис, как Санкт-Петербург, должен всесторонне развиваться. Превращение северной столицы в город-музей сделает его неудобным для жизни современных петербуржцев, что в большей степени повредит его российскому и международному имиджу.  «Уверен, что Петербургу нужны большие и амбициозные проекты, прошедшие общественную, историчес­кую, культурную экспертизу, и это очень важно учитывать»,- считает эксперт.

Факультет политологии СПбГУ, где работает Станислав Еремеев, располагается рядом со Смольным собором, поэтому он каждый день имеет удовольствие любоваться прекрасной невской перспективой со всеми ее высотными доминантами. Именно поэтому ему, как и многим горожанам, часто бывающим в этих местах, важно, чтобы классические пропорции архитектурного ансамбля Петербурга не были нарушены. «Однако, для меня совершенно очевидно, - добавляет проректор СПбГУ, - что депрессивное состояние, в котором пребывает ныне район Малой Охты, должно быть преодолено. И это здорово, что с приходом сюда крупных компаний инфраструктура района будет развиваться, а унылая территория промзоны превратится в новый центр деловой и культурной жизни со своим узнаваемым лицом».

Одной из ключевых задач, являющейся обязательной при реализации проекта, Станислав Еремеев считает информирование горожан о планах строительства «Охта центра», которое должно помочь им компетентно судить о всех достоинства и недостатках будущего делового квартала. «Тот, кто интересуется, всегда найдет нужные сведения, – уверен эксперт. -  Плохо только, что объяснимый интерес горожан к значимому для их дальнейшей жизни проекту известные силы используют в своих конъюнктурных целях. Не секрет, что Россия вступает в очередной политический цикл, и вокруг строительства «Охта центра» все чаще звучат именно политичес­кие призывы и заявления. Не хочется, чтобы политические спекуляции отодвинули на задний план насущные вопросы развития нашего города не только как культурной столицы, но и как центра деловой активности».

Как преподаватель, ежедневно общающийся со студентами, Станислав Еремеев может с уверенностью говорить о том, что молодым импонирует современное архитектурное решение делового центра, который, по их мнению, олицетворяет устремленность в будущее. Сейчас все крупные города мира борются за ресурс развития, именно от их победы в этой борьбе зависит лицо того города и той страны, в которой придется жить современным студентам. «Охта центр» является именно таким ресурсом и петербургская молодежь это прекрасно понимает, отметил Станислав Еремеев.
Форум «Диалог Россия – Республика Корея» открылся Сеуле 
Источник: Русский мир, Дата: 8/11/2010
8 ноября 2010 года в Сеуле открылся форум «Диалог Россия – Республика Корея». В рамках форума состоится заседание рабочих групп по следующим темам: «Образование и наука», «СМИ и общество», «Культура и искусство». Участники форума обсуждают широкий круг гуманитарных вопросов. Тема встречи – «Общество знаний в XXI веке: новое партнёрство Российской Федерации и Республики Корея».

С российской стороны в форуме принимают участие председатель Комитета Совета Федерации по международным делам Федерального собрания Российской Федерации М.В. Маргелов; исполнительный директор фонда «Русский мир» В.А. Никонов; ректор Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, руководитель рабочей группы «Образование и наука» В.А. Садовничий; генеральный директор ИТАР-ТАСС, руководитель рабочей группы «СМИ и общество» В.Н. Игнатенко; проректор по международным связям Санкт-Петербургского государственного университета, ответственный секретарь Координационного комитета, руководитель рабочей группы «Политика и международные отношения» К.К. Худолей; вице-президент Национальной ассоциации теле-радиовещателей, вице-президент Академии российского телевидения И.Н. Мишин; директор Института Дальнего Востока М.Л. Титаренко; директор ФГУ РНЦ «Курчатовский институт» М.В. Ковальчук, известные учёные, представители экспертного сообщества и средств массовой информации.

Форум «Диалог Россия – Республика Корея» продлится до 11 ноября.

История форума «Диалог «Россия – Республика Корея» 

Организации форума предшествовали встречи на высшем уровне в сентябре 2008 года, когда отношения между Россией и Республикой Корея были вынесены на уровень стратегического партнёрства и названы «добрососедским сотрудничеством, основанном на взаимном доверии».

30 сентября 2008 года Санкт-Петербургский государственный университет посетил президент Республики Корея Ли Мен Бак, которому были вручены диплом и мантия почётного доктора СПбГУ. В ходе переговоров корейского президента с руководством университета было высказано предложение создать Форум гражданских обществ «Диалог Россия – Республика Корея», который способствовал бы развитию стратегического партнёрства между Россией и Южной Кореей по широкому кругу общественно-политических, экономических и гуманитарных вопросов.

Данная идея получила поддержку Президента Российской Федерации Д.А. Медведева. Было принято решение о ежегодном поочередном проведении форума в России и Корее.

Форум призван способствовать установлению более тесных контактов в сферах общества, государства, промышленности и науки. Обсуждение взаимных интересов России и Республики Корея на форуме «Диалог «Россия – Республика Корея» планируется проводить ежегодно. Дискуссии будут проходить по самому широкому спектру вопросов, связанных с развитием общества, государства, промышленности и науки.

В июле и октябре 2009 года в ходе переговоров обсуждались организационные вопросы по подготовке форума и были достигнуты договорённости о принципах формирования координационных комитетов и рабочих групп по следующим направлениям: «Политика и международные отношения», «Экономика, бизнес, экология и ресурсы», «СМИ и гражданское общество», «Образование и наука», «Культура и искусство», «Молодёжный диалог».

В 2009 году в Петербурге в рамках подготовки форума состоялись три лекции ведущих корейских политиков: 25 марта 2009 года – лекция г-на Рю У Ика, профессора Сеульского государственного университета, генерального секретаря Международного географического союза, занимавшего с 2007 по 2008 год пост главы администрации президента Ли Мён Бака (тема лекции: «Основное направление политики президента Республики Корея г-на Ли Мён Бака»); 22 апреля 2009 года – лекция г-на Ли Се Ги, советника партии «Великой Страны» (тема лекции: «Современная ситуация и перспективы межкорейских отношений»); 9 сентября 2009 года – открытая лекция г-на Квак Сын Чжуна, председателя Президентского совета по будущему видению Республики Корея (тема лекции: «Видение будущего правительством Ли Мён Бака: совместное развитие Республики Корея и Российской Федерации – новый импульс для развития Кореи»).

Были сформированы координационные комитеты, председателями которых стали ректор Санкт-Петербургского государственного университета Н.М. Кропачев и ректор Университета Корё Ли Ки Су.

7-8 апреля состоялось совместное заседание Российского и Корейского координационных комитетов и руководителей рабочих групп форума «Диалог Россия – Республика Корея». В ходе совместного пленарного заседания состоялся обмен мнениями по формированию повестки дня ноябрьского форума «Диалог «Россия – Республика Корея». Кроме того, на заседании обсуждались вопросы стратегического развития отношений между нашими странами в различных областях.

Форуму предшествовали отдельные заседания в шести рабочих группах: «СМИ и общество», «Культура и искусство», «Образование и наука», «Молодёжный диалог», «Экономика и торговля», «Политика и международные отношения». Обсуждались также планы по созданию «Клуба 100», организации, куда войдут талантливые молодые политики, учёные, бизнесмены двух стран, которые будут в дальнейшем определять будущее отношений России и Республики Корея.
Названы лучшие юридические вузы России
Источник: Finam.info, Дата: 8/11/2010
Одним из критериев оценки вузов является уровень зарплат его выпускников, а также процент бывших студентов, работающих по специальности. Если руководствоваться этим, юридическое образование лучше всего получать в МГУ, МГЮА или СПбГУ.

Специалисты исследовательского центра рекрутингового портала Superjob.ru назвали лучшие юридические вузы и факультеты, основываясь на зарплатных запросах соискателей. Напомним, ранее портал уже публиковал свой рейтинг финансовых вузов и факультетов. 

10 вузов, выпускающих самых богатых юристов

"Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения, - говорит президент Superjob.ru Алексей Захаров. - Как показало наше исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тысяч рублей". 

При этом почти все выпускники юрфака МГУ работают по специальности или в смежной сфере. По крайне мере, в базе данных резюме Superjob.ru таких 95%. Оставшиеся 5% зарабатывают заметно меньше, чем те, кому удалось реализовать себя в области юриспруденции, но все же весьма достойно – в среднем, 60 тысяч рублей в месяц. 

Вторую и третью строчки рейтинга делят Московская государственная юридическая академия (МГЮА) и юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Выпускники этих вузов, работающие по специальности, претендуют на зарплату 74 тысячи рублей. 

Стоит отметить, МГЮА выигрывает у СПбГУ по доле выпускников-юристов, работающих по специальности – 98% против 95%. Зато выпускники юрфака СПбГУ, не работающие юристами, получают больше – 55 тысяч рублей против 50 тысяч. 

Юристы, окончившие Российский университет дружбы народов, зарабатывают в среднем 72 тысячи рублей в месяц. Правда, только 70% выпускников РУДН работают по специальности, остальные 30% получают в среднем 51 тысячу рублей. 

В пятерку лучших юридических вузов страны вошел университет, находящийся за пределами двух столиц, - юридический институт Томского государственного университета имени В.В. Куйбышева. 94% выпускников этого вуза работают по специальности и претендуют на зарплату 70 тысяч рублей в месяц. Правда, те, кому не удалось стать юристами, просят всего 45 тысяч рублей. 

Выпускники международно-правового факультета Московского государственного института международных отношений (МГИМО), работающие по специальности (91%), получают в среднем 65 тысяч рублей в месяц. Не работающие по специальности выпускники зарабатывают около 50 тысяч рублей в месяц. 

Также в ТОП-10 лучших юридических вузов по уровню зарплат выпускников вошли пермский государственный университет (ПГУ, юридический факультет), Всероссийская государственная налоговая академия Минфина (ВГНА, юридический факультет), Государственный университет – Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ, факультет права) и Тюменский государственный университет (ТюмГу, институт государства и права). 

Выпускники этих вузов, работающие по специальности, получают в среднем 60 тысяч рублей. При этом максимальный процент бывших студентов, работающих в юридической сфере, - в ПГУ (93%). А наивысшую зарплату среди тех, кому не удалось трудоустроиться по специальности, получают выпускники ГУ-ВШЭ (50 тысяч рублей).

Деньги - важный, но не единственный показатель

Конечно, уровень зарплат выпускников – далеко не единственный показатель престижа и уровня образования в вузе. Однако это один из критериев, используемых во всем мире. По словам ректора ГУ-ВШЭ Ярослава Кузьминова, помимо уровня зарплат используются такие параметры, как качество приема и качество преподавания. 

Что касается последнего, в России нет универсального инструмента оценки качества преподавания. Зато качество приема вполне можно оценить, что ранее сделал ГУ-ВШЭ, подсчитав средний балл по ЕГЭ поступивших в российские вузы абитуриентов. Среди вузов, вошедших в ТОП-10 по версии Superjob.ru, в список лучших 25 вузов страны по критерию ЕГЭ попали МГИМО (85,8 балла), ГУ-ВШЭ (82,8 балла), МГУ (81,6 балла), СПбГУ (76,7 балла) и МГЮА (74,6 балла). Таким образом, сложив результаты двух рейтингов, можно сказать, что именно эти пять вузов дают лучшее юридическое образование в России. 

На что претендовать выпускникам других вузов?

Однако другие юридические вузы тоже интересны, с точки зрения зарплат выпускников. На зарплату от 55 до 60 тысяч рублей могут также претендовать юристы, окончившие Воронежский государственный университет (ВГУ), Иркутский государственный университет (ИГУ), Южный федеральный университет (ЮФУ), Хабаровская государственная академия экономики и права (ХГАЭП), Саратовская государственная академия права (СГАП), Мордовский государственный университет (МГУ им. Н.П. Огарева), Самарский государственный университет (СамГУ) и Кубанский государственный университет (КубГУ). 

50 тысяч рублей и более зарабатывают выпускники Уральской государственной юридической академии (УрГЮА), Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского (ННГУ), Ростовского государственного экономического университета "РИНХ" (РГЭУ "РИНХ"), Российского нового университета (РосНОУ), Российской правовой академии Министерства юстиции РФ (РПА МЮ РФ), Московской финансово-юридической академии (МФЮА), Казанского государственного университета им. В.И. Ульянова-Ленина (КФУ), Государственного университета управления (ГУУ), а также Академии труда и социальных отношений (АТиСО). 

На зарплату выше 40 тысяч рублей претендуют выпускники Института международного права и экономики (ИМП), Российского государственного университета (РГГУ), Московской академии экономики и права (МАЭП), Московского университета МВД РФ и Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (РГПУ). 

Менее 40, но более 30 тысяч рублей в месяц получают юристы с дипломами Московского нового юридического института (НОУ МНЮИ), Академии права и управления и Российской академии правосудия (РАП).  
ТюмГУ вошёл в ТОП-10 лучших юридических вузов РФ

Источник: Tumix.ru, Дата: 8/11/2010
Все новости этого автора.  В ТОП-10 лучших юридических вузов и факультетов страны, попал Институт государства и права, представляющий ТюмГУ. Исследованием, которое основывалось на зарплатных запросах соискателей, занимались специалисты рекрутингового портала Superjob.ru 

"Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения, - говорит президент Superjob.ru Алексей Захаров. - Как показало наше исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тысяч рублей", информирует отдел информации и связей с общественностью ТюмГУ. 

Вторую и третью строчки рейтинга делят Московская государственная юридическая академия (МГЮА) и юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Выпускники этих вузов, работающие по специальности, претендуют на зарплату около 74 тысяч рублей. 

Также в десятку лучших юридических вузов по уровню зарплат выпускников вошли Пермский государственный университет (ПГУ, юридический факультет), Всероссийская государственная налоговая академия Минфина (ВГНА, юридический факультет), Государственный университет – Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ, факультет права) и Тюменский государственный университет (ТюмГУ, Институт государства и права). 

Выпускники вышеназванных вузов, работающие по специальности, получают в среднем 60 тысяч рублей. При этом максимальный процент бывших студентов, работающих в юридической сфере, - в ПГУ (93%).  

Призрак ЕГЭ бродит по вузам
Источник: Росбалт, Дата: 8/11/2010
Живучесть ЕГЭ в России подтверждают слухи о том, что в следующем учебном году бакалавры экономики, менеджмента и права будут сдавать не государственный экзамен, а ЕГЭ. Позже этот метод аттестации, возможно, будет применяться не только в экономических и юридических вузах и факультетах. Эти сообщения вызывают массу вопросов у экспертов.

Вопрос первый: кто это придумал и зачем? Как стало известно «Росбалту», впервые идея проведения ЕГЭ в вузах прозвучала летом этого года в Перми, на одном из заседаний Пермского экономического форума.

«Мы работаем сейчас над тем, чтобы создать выпускные экзамены для бакалавров экономики, менеджмента и права — это половина всего рынка образования», — заявил тогда ректор Национального университета «Высшая школа экономики» Ярослав Кузьминов. Он также сообщил, что по договоренности с Министерством образования и науки 15 ведущих экономических вузов страны уже разрабатывают контрольно-измерительные материалы (КИМы) для проведения вузовского ЕГЭ.

По его словам, вузовские КИМы будут включать вполне умеренные  требования к профессиональной компетенции выпускника, не отвечая которым, выпускник не может считаться полноценным экономистом, менеджером или юристом.

Вопрос второй: зачем это надо? По аргументации Ярослава Кузьминова, российские вузы выпускают огромное количество экономистов и менеджеров, но в стране катастрофически не хватает высококвалифицированных специалистов этого профиля. И все потому, что подготовкой более 40% экономистов и менеджеров занимаются непрофильные вузы. Это мнение, но относительно юристов, поддержал на одной из пресс-конференций и ректор СПбГУ Николай Кропачев.

По их мнению, вузовский ЕГЭ покажет уровень преподавания этих специальностей в непрофильных и негосударственных вузах. Словом, вузовский ЕГЭ станет оружием борьбы с псевдообразованием. А Министерство образования получит аргументы для того, чтобы вообще закрыть три четверти экономических вузов. Или – сократить число бюджетных мест в некоторых из них. Средства же, которые государство выделяет на подготовку экономистов, менеджеров и юристов, будут направлены в наиболее эффективные вузы.

Вопрос третий: Кто будет проводить новый ЕГЭ и разработан ли уже механизм его проведения? Официальных ответов на него пока нет. Но есть заявление того же Ярослава Кузьминова, что подготовкой «экономических» КИМов занимается Высшая школа экономики, МГУ, ФИНЭК, ИНЖЭКОН, МГИМО, Академия им. Плеханова, Финансовый университет при правительстве РФ, Академия народного хозяйства и ряд других вузов. А Контрольно-измерительные материалы для юристов якобы готовятся под руководством специалистов СПбГУ.

«Надо ли было вводить бакалавриат, чтобы теперь обвинять вузы в подготовке недоучек?» — возмутился профессор ФИНЭКа, попросивший не называть его имени. По его мнению, введение такой системы аттестации вызовет резко негативную реакцию в вузах. Ведь, по сути, эта система демонстрирует недоверие к вузам, которые имеют огромный опыт и десятилетиями завоеванный авторитет. Привычный государственный экзамен даст более объективную оценку знаний выпускников, поскольку вуз знает, кто из них и как учился на протяжении четырех лет.

Декан юридического факультета СПбГПУ Виталий Снетков заявил «Росбалту», что большинство вузов, в том числе – и СПбГПУ — внимательно относятся ко всем новациям и готовы их внедрять. Но надо проводить их обсуждение, искать наиболее оптимальные пути их внедрения. Как, например, была введена дополнительная аттестация выпускников-юристов не с помощью ЕГЭ, а с помощью работодателей. При устройстве на работу выпускник, желающий стать адвокатом, должен выдержать дополнительный к диплому экзамен на соответствие занимаемой должности.

В общем, дискуссия о вузовском ЕГЭ набирает обороты, хотя официальных сообщений о нем самом и механизме его проведения еще не было. То есть, этот ЕГЭ пока –  только призрак, который бродит по вузам. И, как любой призрак, пугает всех попавшихся на его пути.
Посткризисный бюджет стал более праздничным
Источник: Закс.Ру, Дата: 8/11/2010
В понедельник, 8 ноября, на заседании бюджетно-финансового комитета рассматривались поправки ко второму чтению законопроекта "О бюджете Петербурга на 2011 год и на плановый период 2012–2013 годов". Авторами поправок стали губернатор, БФК, депутаты и органы петербургского парламента. Все социальные поправки коммунистов и эсеров были отклонены, зато поддержана забота губернатора о соцнуждах сотрудников своей администрации и депутатов. 

После правки бюджета губернатором доходы на 2011 год увеличились на 6 млрд рублей, а расходы — на 10,5 млрд рублей. По словам председателя Комитета финансов Эдуарда Батанова, доходы выросли после уточнения прогноза по налогу на прибыль (более 4 млрд рублей), средств, поступивших из Фонда развития ЖКХ (1,2 млрд рублей) и бюджета Ленобласти по соглашению (176 млн рублей). В итоге доходная часть горбюджета на 2011 год достигла 351,1 млрд рублей, а расходная — 380,7 млрд рублей. Дефицит составил 29,6 млрд рублей, из них 4,5 млрд — прогнозируемые остатки бюджетных средств на начало следующего года. 

Из 10,5 млрд рублей 475 млн выделено на ремонт и реставрацию фасадов и крыш, 354 млн рублей — на реставрацию и ремонт памятников истории и культуры, 150 млн рублей — на капремонт госучреждений культуры, 149 млн рублей — на капремонт многоквартирных домов, 146 млн — на содержание зеленых насаждений, 138 млн рублей — на капитальный и текущий ремонт учреждений здравоохранения, 100 млн — на поддержание территориальных центров социальной помощи на дому, 99 млн рублей — на содержание дорог, 82 млн рублей — на содержание школ-интернатов, 70 млн — на содержание дошкольных образовательных учреждений, 69 млн рублей — на благоустройство. Расходы в рамках адресной инвестиционной программы (АИП) выросли на 3,3 млрд рублей, в том числе на проектирование и строительство объектов коммунальной инфраструктуры (1,27 млрд рублей), дошкольных учреждений в северных районах Петербурга (506 млн рублей) и школ (290 млн рублей). Средства на строительство и реконструкцию дорог и улиц увеличатся на 448 млн рублей, а на освещение кварталов — на 100 млн рублей.

Кроме того, на дополнительные расходы парламентариям Валентина Матвиенко выделила 40 млн рублей, а на услуги по питанию чиновников в Смольном добавила 7 млн. В разделе расходов на администрацию поправка БФК выделяет 10 млн рублей на  научную работу СПбГУ, а депутатам добавляет еще 12 млн рублей.

Тем не менее в БФК поспешили пояснить, что субсидия "по организации общественного питания в здании правительства Санкт-Петербурга" необходима для приема иностранных гостей, а 52 млн рублей, которые дополнительно в общей сложности выделяются ЗакСу, пойдут  на ремонт фасадов внутреннего двора и крыши Мариинского дворца.

Как известно, консолидированная поправка БФК перераспределяет бюджетные средства, но не может менять параметры бюджета после поправок губернатора. Остается только гадать, за счет сокращения каких статей будут ремонтировать депутатские крыши.

Основной поправкой БФК стало направление 1 млрд рублей Жилищному комитету на субсидии на проведение капремонта многоквартирных домов. Более 500 млн рублей выделяются на соцподдержку инвалидов, ветеранов и малообеспеченных семей. 60,9 млн рублей добавили КГИОП.

Бюджетно-финансовый комитет также представил поправку, подготовленную КБДХ для нового, еще не до конца сформированного Комитета по развитию транспортной инфраструктуры, отпочковавшегося от КБДХ. Ему досталась, по словам председателя БФК Владимира Барканова, "миссия по консервации объектов" до передачи их на баланс эксплуатирующим организациям. Миссию считают выполнимой и добавляют на эти цели 3,47 млн рублей за счет сбалансированного уменьшения расходов на капремонт дорог. Эта же практика — консервирование за счет капремонта — сохранится до 2013 года. 

Еще одна странная поправка от БФК урезает двум комитетам, КЭРППиТ и по культуре, расходы на проведение Петербургского экономического форума и его культурную программу на 16,75 млн рублей и 12 млн рублей соответственно. Сэкономленные средства (28,75 млн рублей) пустят на организацию и проведению приема от имени губернатора во время все того же форума. БФК также изменил предназначение 25 млн для Дирекции по проведению международного кинофорума. Теперь на эти средства дирекция будет не проводить форум, а заниматься уставной деятельностью.

Самым святым для властей Петербурга оказались праздники. Только расходы на оформление города к международным и традиционным праздникам увеличились на 14,5 млн рублей, а субсидия "юридическим лицам" на проведение праздника "Алые паруса" составила 10 млн рублей. Попытка лидера эсеров в ЗакСе Олега Нилова провести секвестр праздничных средств и направить деньги на компенсацию расходов на жилищно-коммунальные услуги встретила гневную отповедь Владимира Барканова о необходимости праздников. В поправке БФК тоже нашлись лишние средства на праздники — 25 млн. Была также поддержана поправка Аркадия Крамарева, подготовленная постоянной комиссией по правопорядку и законности по обращению главы Комитета по законности, правопорядку и безопасности Леонида Богданова, о выделении средств на торжественные мероприятия, посвященные 10-летию мировой юстиции. 1,2 млн позаимствовали из программы по реализации закона "О мировых судьях".

Все поправки БФК и губернатора были поддержаны комитетом. 

"Есть еще поправки ко второму чтению, их 14 штук", — вздохнув сказал Барканов. Сначала БФК не нашел основания для поправки Алексея Ковалева, которого волновало отсутствие противопожарной сигнализации в особняке Половцева на Большой Морской. Депутат предлагал установить оборудование, урезав на 2,65 млн рублей расходы на основную деятельность КГИОП. Потом пакетом были отклонены поправки Олега Нилова, после негативных отзывов вице-губернатора Михаила Осеевского и главы БФК Барканова. Кроме передачи 400 млн рублей от комитетов по печати и культуре (по праздничным статьям) Комитету по социальной политике для компенсации расходов на ЖКХ отдельным категориям граждан, Нилов предлагал передать 400 млн рублей, заложенных на капстроительство по АИП, на выплату компенсаций пострадавшим гаражникам. Опять же за счет праздников Олег Нилов хотел добавить еще 500 млн на программу по расселению коммунальных квартир, которая начинает сворачиваться с 2011 года. Он также напомнил о случае избиения молодой учительницы родителем и посчитал необходимым поставить камеры во всех школах и заложить для этого 400 млн. Наконец, эсер упомянул о приближающихся выборах и предложил направить 10 млн на обеспечение комиссий полупрозрачными урнами, которые "положат конец обвинениям и вопросам, а был ли мальчик". Нилов назвал современные урны доисторическими по сути и советскими по происхождению. Михаил Осеевский заявил, что никаких обращений о замене урн от горизбиркома не было, а Барканов отметил, что сегодня неизвестно, когда будут выборы и в каком объеме.

После отклонения предложений Нилова настала очередь трех поправок коммуниста Сергея Малкова, а затем и поправок Павла Солтана, у которых не было никаких шансов.

Кроме того, Барканов сообщил, что имеется еще пакет депутатских поправок, противоречащих действующему законодательству, несбалансированных и неподготовленных, объемом на 800 млн рублей. Он перечислил фамилии всех авторов девяти поправок —  девяти эсеров, и после фамилии Плющенко иронически заметил: "Молодец". Действительно, поправки содержат только суммы со знаком плюс, без указания источников финансирования. Олег Нилов попросил Михаила Осеевского и БФК поискать для этих поправок иные источники финансирования, раз для хороших инициатив эсеров нет средств  в горбюджете. 
Научный музей Почтового городка
Источник: Strf.ru, Дата: 9/11/2010
Центральный музей связи имени А. С. Попова в Санкт-Петербурге стал первым научно-техническим музеем в стране, прошедшим полную модернизацию. После 30 лет забвения это было нелёгкой задачей. Сейчас в планах преобразование «почтового квартала», на территории которого расположен музей, и зарабатывание собственных денег. Об этом корреспонденту STRF.ru рассказала его директор Людмила Бакаютова во время научно-практической конференции «Искусство удивлять».

 Дом № 7 по Почтамтской улице, бывший дворец Св. Князя А. А. Безбородко. Здесь располагается Центральный музей связи имени А. С. Попова 

Справка STRF.ru: 

Бакаютова Людмила Николаевна, директор Центрального музея связи имени А. С. Попова в Санкт-Петербурге (с 2000 года). Училась в Ленинградском Инженерно-строительном институте по специальности «инженер-строитель» и Центральном институте патентоведения (дипломная работа посвящена международному научно-техническому сотрудничеству). Окончила также Британский институт научного бизнеса на базе Института маркетинга в Хельсинки и получила степень бакалавра-исследователя. Работала в шведской и финской инженерно-подрядных компаниях, участвовала в реализации проектов Фонда искусства Фаберже. В 2008 году Людмила Бакаютова защитила диссертацию «Модернизация деятельности технических музеев: отечественный и зарубежный опыт (на примере музеев связи)» и получила учёную степень кандидата культурологии  

Людмила Бакаютова: «Возникает дилемма: что же такое музей – храм или инструмент?» Людмила Николаевна, расскажите подробнее о конференции: с какой целью вы её проводите?

– В октябре 1935 года, то есть 75 лет назад, в помещении бывшего Шереметьевского дворца на Фонтанке открыли уникальное учреждение – Дом занимательной науки, или ДЗН. Одним из его организаторов был Яков Перельман, известный популяризатор науки. Экспозиции Дома пользовались огромной популярностью, за недолгое время жизни ДЗН – с 1935 по 1941 год – их посмотрели около 500 тысяч человек, по посещаемости он был на втором месте после Эрмитажа. Те задачи популяризации науки, которые успешно решал ДЗН, сейчас в связи с курсом на развитие новых технологий вновь становятся актуальными. Именно поэтому Комитет по культуре Санкт-Петербурга поддержал наше решение провести в честь 75-летия ДЗН конференцию «Искусство удивлять». Чтобы максимально расширить формат мероприятия, мы организовали два конкурса: «Интерактивный экспонат» и «Статья к 75-летию Дома занимательной науки». Выделили в них несколько номинаций: «История популяризации науки», «Наука и искусство», «Интерактивный экспонат – сделано в России». С докладами и конкурсными работами в конференции приняли участие около 70 музейных работников и педагогов из разных городов: Петербурга, Москвы, Нижнего Новгорода, Самары, Казани, Перми, Екатеринбурга, Владивостока.

В вашем музее достойно представлена и традиционная почта, и радиосвязь. Залы, посвящённые электро- и радиосвязи, производят весьма сильное впечатление прежде всего неконфликтным сосуществованием исторических экспонатов с экспонатами интерактивными. А в атриуме музея к потолку подвешен настоящий спутник связи…

 Спутник связи в атриуме музея 

– Тематика, относящаяся к радиосвязи, – наш несомненный приоритет, а открывшаяся в 2008 году экспозиция «Физические основы электросвязи» вообще стала первой в России стационарной интерактивной научно-познавательной экспозицией. Проектирование и создание экспозиции финансировал РФИС (Российский фонд истории связи – благотворительная организация, созданная Минсвязи в 2001 году специально для сбора средств и возрождения музея – STRF.ru). На гранты мы делали некоторые экспонаты, например, интерактивный экспонат «Как работает радио?», победивший в конкурсе «Научный музей в XXI веке» фонда Дмитрия Зимина «Династия».

Насколько я понял, в 2000 году, когда Вы стали директором музея, он находился в полуживом состоянии. С чего Вы начинали?

– В то время музей пребывал в ужасном состоянии. Здание было разрушено на 60 процентов, экспонаты испортили мыши и моль, документы оказались повреждёнными переездами и невниманием. Пришлось вместе с оставшимися сотрудниками решать технические вопросы, заниматься реставрацией экспонатов, концепциями, тематико-экспозиционными планами и заданиями на проектирование. Нужно было вывозить всё хозяйство и все предметы из здания музея на другие площадки, да ещё не раз перевозить их с места на место во время стройки. Была проделана огромная работа, о которой, вспоминая сейчас, думаешь: неужели я это сделала? Конечно, я не была одна, складывался большой коллектив участников проекта: музейные сотрудники, специалисты по музейному проектированию, дизайнеры экспозиции, проектировщики, подрядчики, связисты, пожарники, строители, реставраторы и многие, многие другие. Фонд «РФИС» координировал реконструкцию и реставрацию и, прежде всего, собирал деньги на осуществление задуманного. Всё же мы были первым музеем в стране, прошедшим такое серьёзное обновление. Мы все работали очень много, не считаясь ни со временем, ни с нагрузкой, и открылись для посетителей в 2003 году на 300-летие Санкт-Петербурга.

 Интерактивная экспозиция, демонстрирующая законы электромагнетизма 

К тому времени музей почти 30 лет был закрыт, его стали забывать, упоминания о нём исчезли из справочников, периодики, им не интересовались журналисты… Для того чтобы возродить интерес к музею, заявить о своих планах на будущее, я принесла с собой проект «Мэйлартиссимо», представляющий коллекцию современного искусства в стиле «мэйл-арт» – художественно оформленные почтовые открытки, конверты, рекламные марки.

Этот проект интересен молодёжи, привлекает художников. Нас активно поддержал француз российского происхождения Владимир Котляров (Толстый), он сразу же откликнулся и прислал музею несколько оригинальных объектов мэйл-арта. Благодаря этому о Центральном музее связи сразу же заговорили СМИ. С тех пор мы каждый год проводим новогоднюю выставку «Мэйлартиссимо», а также устраиваем детскую программу «Почтовые игры», посвящённую Международному дню музеев.

Что собой представляет проект «Нулевая верста»?

– Идея проекта состоит в музеефикации городской среды квартала «Почтовый городок» – именно здесь расположен наш музей. Несмотря на то что этот квартал находится в самом центре Петербурга, из исторического контекста он явно выпал из-за аварийного состояния зданий в конце XX–начале ХХI веков. Проектом «Нулевая верста» мы хотим привлечь в «Почтовый городок» туристов. В 2009 году он победил в конкурсе «Меняющийся музей в меняющемся мире», организованном благотворительным фондом В. Потанина, в номинации «Музей и технологии туризма».

 Экспозиция «Вид почтовых упряжек» 

Для участников проекта мы разработали пакет интеллектуальных прогулок–бесед с собеседниками: почтальоном, архитектором, писателем, масоном и дворником. Слова «экскурсия» мы намеренно избегаем, поскольку инициируем беседу. Группы для таких прогулок небольшие – 10–12 человек, а собеседники должны быть очень эрудированными, с широким кругозором, им следует твёрдо знать особенности профессии своего персонажа, биографии исторических деятелей, атмосферу жизни разных эпох. Привлечение людей в квартал потянет за собой и привлечение малого бизнеса (это кафе, рестораны, сувенирные лавки, художественные мастерские и площадки для художников, магазины и мелочные лавки, художественные галереи и услуги связи и т.д.). А поскольку этот бизнес непосредственно зависит от успешности наших интеллектуальных прогулок, то он, несомненно, будет поддерживать этот новый музейный продукт. Молодые специалисты и студенты гуманитарных специальностей также используют наш «Почтовый городок» в качестве экспериментальной площадки для научно-исследовательской деятельности.

И, что самое важное, – музеи-участники проекта получат дополнительные категории посетителей за счёт оживления места – музейного квартала.

– «Нулевая верста» – межмузейный проект. Кроме нас в нём участвуют два музея, расположенных на территории «Почтового городка»: Государственный музей истории религии и музей В. В. Набокова, а также – и это очень важно – кафедра музейного дела и охраны памятников философского факультета Санкт-Петербургского государственного университета, которой заведует Михаил Пиотровский. Без участия сотрудников и студентов этой кафедры наш проект не удалось бы реализовать.

В последние месяцы тема научно-технических музеев активно обсуждается в СМИ в связи с кардинальной реорганизацией главного научно-технического музея страны – Политехнического. Каким, на Ваш взгляд, должен быть научный музей?

– Хочу сказать, что раньше я была убеждённой сторонницей максимальной интерактивности экспозиций, представленных в научно-техническом музее. Но с приобретением опыта я стала смотреть на это иначе; в некотором смысле моя позиция стала более академической. Возникает дилемма: что же такое музей – храм или инструмент? Чем более становишься инструментом, тем более хочется вернуться в храм. Я считаю, что в музее науки развлекательная функция должна быть отделена от научно-познавательной. Возможно, стоит даже пересмотреть долю интерактивных экспонатов, но в этом случае мы, конечно же, должны вместо них использовать другие способы коммуникации с посетителями, например, хорошо разработанный контент. К слову будет сказано, что нам не хватает социального измерения в экспозиции, посвящённой электро- и радиосвязи. Когда десять лет назад мы начинали работать над концепцией практически нового музея, то предложили известному питерскому историку Льву Лурье создать сценарий экспозиции, посвящённой истории развития науки и техники связи, а также жизни тех инженеров, учёных, изобретателей, которые внесли наибольший вклад в развитие отрасли на рубеже XIX–XX веков, в контексте среды, окружающей их деятельность. Хотелось показать, как развитие техники и технологий влияет на жизнь людей. Лурье – блестящий историк и рассказчик, и я до сих пор сожалею, что наше предложение его не заинтересовало.

 Экспозиция «Образцы почтовых ящиков» 

Если же говорить о концепции научного музея в целом, то, как мне кажется, показывать в нём только прошлое не вполне правильно. Такой подход в некотором роде – следствие музейного консерватизма. Мы должны показывать прошлое, пребывать в настоящем и говорить о будущем. Научно-технический музей может, к примеру, стать идеальной площадкой для обсуждения будущего науки, местом дислокации разного рода научных клубов и форумов – реальных и виртуальных. И уж если мы хотим говорить о достижениях современной науки, то было бы интересно связать их историю с теми направлениями, по которым присуждаются престижные отечественные и международные премии.

На Васильевском острове откроют трехметрового Рериха из карельского гранита. На деньги спонсоров
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 9/11/2010
Памятник художнику и общественному деятелю Николаю Рериху появится на Большом проспекте Васильевского острова, в саду "Василеостровец" (25-я линия В.О., 21). Как сообщает пресс-служба комитета по культуре городской администрации, торжественное открытие состоится сегодня, в 12.00, в рамках празднования 136-летней годовщины со дня рождения Рериха.

Памятник из карельского гранита установлен по заказу Международного благотворительного фонда "Рериховское наследие" на спонсорские средства.

Памятник обращен в сторону Большого проспекта. Высота фигуры - 3,5 м. Постамент находится на мощенной гранитными плитами площадке, обрамленной гранитным поребриком с небольшими тумбами по углам. Авторы проекта памятника: скульптор Виктор Зайко, архитектор Юрий Кожин.

Сотрудники пресс-службы отметили, что место для установки памятника выбрано не случайно – с Васильевским островом связана значительная часть жизни Николая Рериха.

Он родился 27 сентября (9 октября) 1874 г. в Петербурге, на Васильевском острове, на Университетской набережной. С Васильевским островом связаны годы учения и становления художника. Здесь находилась известная своими гуманитарными традициями гимназия К.И. Мая, где он получил среднее образование.

Учебу Рерих продолжает одновременно в Академии художеств и на юридическом факультете Петербургского университета, слушает лекции на историко-филологическом факультете, ещё студентом участвует в деятельности Императорского Русского археологического общества, которое тоже находилось на Васильевском острове.

Николай Константинович Рерих - русский художник, философ, ученый, писатель, путешественник, археолог, общественный деятель, поэт, педагог. Создатель около 7000 картин, многие из которых находятся в известных галереях мира, и около 30 литературных трудов, автор идеи и инициатор Пакта Рериха, основатель международных культурных движений "Мир через культуру" и "Знамя мира".

Как сообщал "КУРЬЕР", в начале октября в Петровском зале Санкт-Петербургского государственного университета открылась X Международной научно-практической конференция "Рериховское наследие". Главная тема конференции - "Итоги и перспективы Международного выставочного проекта “Рериховский век”.

За два дня на конференции обсудили ряд вопросов. Среди них – "Музеи и собрания, хранящие наследие семьи Рерихов и их окружения", "О методических и иных результатах проекта "Рериховский век", "Проблемы и перспективы сохранения рериховского наследия", "Актуальность рериховского наследия, формы и опыт его использования в музейной, научной, педагогической и др. работе".
Президентская библиотека наградит за "Взгляд иностранца". Фотографии победителей войдут в электронный архив
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 9/11/2010
9 ноября 2010 года. Церемония награждения победителей Международного фотоконкурса "Взгляд иностранца" ("Foreign View") состоится сегодня в Президентской библиотеке имени Б.Н.Ельцина. Как сообщает пресс-служба библиотеки, победителям в различных номинациях вручат грамоты и памятные подарки, а фотографии, присланные на конкурс и соответствующие тематике фондов Президентской библиотеки, войдут в ее электронный архив.

Конкурс стартовал 8 июля 2010 года. Участие в нем приняли порядка тысячи фоторабот из России и стран ближнего и дальнего зарубежья. А его отличительной чертой стало отсутствие деления авторов на профессионалов и любителей – таковы, по словам организаторов конкурса, тенденции современного мира и технологий.

Тематикой конкурса стали страны мира: фотографии зарубежья, сделанные россиянами, и фотографии России, сделанные иностранцами. Снимки, участвующие в конкурсе, представляют видение автором другого государства, описывают сходства и различия  между его родной страной и страной, отраженной на фотографии.

На церемонию награждения приглашены все участники фотоконкурса. Итоги конкурса "Взгляд иностранца" огласят представители консульств Республики Кореи и Германии, Санкт-Петербургского государственного университета и Президентской библиотеки.

В пресс-службе пояснили, что фотоконкурс учрежден в рамках форума "Диалог: Россия – Республика Корея", очередное заседание которого проходит сейчас в Республике Корея. Все приглашенные станут зрителями российско-корейской культурной программы.

Современные костюмы в русской народной стилистике из коллекций "Гжель" и "Малиновый звон" представит детский театр моды "Сказка". Корейские студенты исполнят традиционный танец "Покой и движение". Ролик о церемонии награждения будет передан участникам форума в Сеуле.

Фотоконкурс "Взгляд иностранца" был организован Президентской библиотекой по инициативе ректора Санкт-Петербургского университета Николая Кропачева.

К участию в конкурсе были приглашены профессиональные фотографы и фотолюбители вне зависимости от возраста, гражданства и страны проживания. Все фотографии принимались до 1 сентября 2010 года только в электронной форме.

Иностранные и иногородние участники конкурса "Взгляд иностранца", как и все пользователи Интернета, смогут наблюдать интернет-трансляцию церемонии награждения на портале Президентской библиотеки. Грамоты и памятные призы им будут пересланы по почте.

Как сообщал "КУРЬЕР", делегация Санкт-Петербургского государственного университета во главе с ректором Николаем Кропачевым отправилась в столицу Южной Кореи на форум "Диалог Россия – Республика Корея". Заседания первого Форума пройдут 8-11 ноября.

Они объединены общей темой: "Общество знаний в XXI веке: новое партнёрство Российской Федерации и Республики Корея".

В этом году Форум пройдет впервые и будет приурочен к юбилею установления дипломатических отношений между нашими странами.
Вузы разошлись по интересам
Источник: Независимая газета, Дата: 9/11/2010
Деление на "элитные" и "массовые" университеты произошло быстрее, чем ожидали

Вузы, имеющие особый статус – Санкт-Петербургский госуниверситет и Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, – провели на прошлой неделе в Екатеринбурге встречу, что называется, на высоком уровне. К этому дуэту присоединились семь федеральных университетов (Сибирский, Казанский, Южный, Уральский, Северный, Дальневосточный и Северо-Восточный) и 22 национальных исследовательских университета. Присутствие на встрече первого заместителя руководителя администрации президента РФ Владислава Суркова, министра образования и науки Андрея Фурсенко придало мероприятию особый статус. 

То, что встреча прошла в неполном составе, свидетельствует о сильном желании некоторых вузов отделиться от прочей «серой массы». Оно и понятно, почему... Задачи у «элитных» и «массовых» слишком разные. Открывая пленарное заседание, министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко не преминул напомнить участникам, что именно перед ними стоит задача «обеспечить реальную интеграцию образования, науки и бизнеса, а также изменить отношение к качеству образования». Отныне эти «реальные задачи» будет решать новая структура – Ассоциация ведущих университетов России. Решение о создании такой ассоциации принималось летом 2010 года и поэтому прошло незамеченным. Нынешняя встреча – практически премьера ассоциации...
Ректор СПбГу Николай Кропачев уверен, что новый вузовский союз будет содействовать развитию системы высшего образования и науки в целом. По мнению ректора Государственного университета – Высшая школа экономики Ярослава Кузьминова, ведущие университеты России несут прямую ответственность за состояние национальной системы высшего образования: «Мы обязаны не только предлагать те или иные меры, но и быть опорой государства в модернизации образования». Задачи в модернизации, рассказал ректор Кузьминов, включают в себя обеспечение прозрачности вузов для потребителей и государства, подготовку новых преподавателей для российских вузов и повышение квалификации действующих. 

При этом, советует ректор, нужно срочно поднять уровень финансирования в расчете на одного студента в ведущих университетах России, потому что эти студенты несут на себе особую миссию. Их преподаватель просто обязан вести научную работу, а студент в результате этого имеет более низкую учебную нагрузку. 

Созданием новой ассоциации, по сути, завершилась процедура оформления особых вузов в отдельный «вид». То, что рано или поздно это деление случится, знали все. В регионах вузы поактивнее, как могли, отвоевывали себе жизненное пространство. Договаривались между собой, объединялись и «укрупнялись», закрывая ненужные специальности. Не всегда это проходило гладко. 

Напомним, что ранее ректоры выбирались демократическим путем и были в основном из ученой среды. Новое время диктует иные формы управления университетами, призванные обеспечить модернизацию образования. Ректоров теперь назначают. И эти назначения говорят сами за себя... 

Ректором Приволжского федерального университета стал бывший мэр Елабуги и один из создателей особой экономической зоны «Алабуга» Ильшат Гафуров. Ректором Уральского федерального университета стал бывший премьер Свердловской области. Еще один бывший вице-губернатор перешагнул порог ректората в Арктическом федеральном университете. А бывший вице-президент Республики Саха (Якутия) возглавила Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова. И вот совсем свежий пример: ректором Дальневосточного федерального университета стал бывший замминистра образования Владимир Миклушевский. 

Конечно, все это люди «заслуженные и остепененные». Но в первую очередь они – управленцы, проработавшие долгое время в госструктурах. Люди, понимающие, чего от них хочет вышестоящее начальство. Теперь на них возложена миссия – поднять вузовский сектор науки. 

Первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах в рамках приоритетного национального проекта «Образование» на базе действующих вузов и академических центров в Ростове-на-Дону и Красноярске. Каждый университет получил на реализацию своих программ развития в 2007–2009 годах около 6 млрд. руб. Сегодня в России действуют семь таких вузов. Помимо федерального финансирования в проектах предусматривается активное участие бизнеса и региональных властей. 
Национальный исследовательский университет (НИУ) – статус, присваиваемый на конкурсной основе. Сегодня уже 29 носителей данного статуса. Важнейшими отличительными признаками НИУ, как записано в документах, являются: способность генерировать знания и обеспечивать эффективный трансферт технологий в экономику; проведение широкого спектра фундаментальных и прикладных исследований; наличие высокоэффективной системы подготовки магистров и кадров высшей квалификации. Основная задача государственной поддержки института НИУ – вывод на мировой уровень образовательных организаций, способных взять на себя ответственность за сохранение и развитие кадрового потенциала науки и профессионального образования, развитие и коммерциализацию в России высоких технологий. 

PAGE  
1

