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Зарплатный рейтинг юридических вузов  
Источник: Superjob.ru, Дата: 9/11/2010
На самые высокие оклады могут претендовать работающие по специальности выпускники юридических факультетов МГУ, МГЮА и СПбГУ, – такие выводы сделал Исследовательский центр рекрутингового портала Superjob.ru (http://www.superjob.ru) изучив резюме нескольких тысяч выпускников наиболее известных российских вузов.

Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения. Как показало наше исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тысяч рублей. Их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в правовой сфере, могут рассчитывать на заметно меньший ежемесячный доход – 60 тысяч рублей.

Второе и третье места рейтинга разделили МГЮА и Санкт-Петербургский государственный университет: средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы и работающих в сфере юриспруденции, составляет 74 тысячи рублей. Выпускники МГЮА, нашедшие себя в иных областях, могут рассчитывать на ежемесячный оклад в размере 50 тысяч рублей, а выпускники СПбГУ – на 55 тысяч рублей.

Юристы, окончившие РУДН, вправе претендовать на оклад в размере 72 тысяч рублей в месяц (если трудятся по специальности) и на 51 тысячу рублей в том случае, если они избрали иные сферы деятельности. Для выпускников ТГУ (Томский государственный университет) эти показатели составляют 70 и 45 тысяч рублей соответственно. 

Средний доход выпускников международно-правового факультета МГИМО составил 65 тысяч рублей.

На вполне приличный оклад могут также претендовать выпускники Пермского государственного университета, Всероссийской государственной налоговой академии Министерства финансов РФ, Государственного университета Высшей школы экономики и Тюменского государственного университета: при условии работы по специальности средний доход, на который могут рассчитывать выпускники этих вузов, составляет 60 тысяч рублей в месяц. У тех же, кто предпочёл работу в других сферах, среднемесячный оклад меньше на 10-20 тысяч.

В диапазоне 55–58 тысяч рублей находятся оклады работающих по специальности юристов, выпущенных Воронежским и Иркутским государственными университетами, Южным федеральным университетом, Хабаровской государственной академией экономики и права, Саратовской государственной академией права, Мордовским, Самарским и Кубанским государственными университетами.

В зарплатном интервале 50–54 тысячи рублей оказались оклады работающих по специальности выпускников Уральской государственной юридической академии, Нижегородского государственного университета, Ростовского государственного экономического университета, Российского нового университета, Российской правовой академии Министерства юстиции РФ, Московской финансово-юридической академии, Казанского государственного университета, Государственного университета управления и Академии труда и социальных отношений.

Средний доход юристов – выпускников Института международного права и экономики составил 48 тысяч рублей.

Стоит отметить, что не везде среднемесячный оклад, на который могут рассчитывать выпускники, работающие по специальности, отличается от суммы, которую в среднем получают за свой труд специалисты, нашедшие работу в иных сферах. Так, эти показатели одинаковы для Российского государственного гуманитарного университета и Московской академии экономики и права (45 тысяч рублей в месяц), Казанского государственного университета (50 тысяч), Российской академии правосудия (30 тысяч).

На среднюю заработную плату в размере 43–45 тысяч рублей в месяц могут рассчитывать выпускники Московской академии экономики и права, Московского университета МВД, Российского государственного педагогического университета им. Герцена.

Особняком стоит Академия права и управления: средний оклад её выпускников, работающих не по специальности, выше средней заработной платы тех, кто нашёл работу в сфере юриспруденции (40 против 36 тысяч рублей в месяц).

На самый скромный оклад могут претендовать обладатели дипломов Российской академии правосудия – 30 тысяч рублей в месяц, причём как работающие по специальности, так и те, кто избрал иные сферы деятельности.

Источником информации для построения рейтинга послужила крупнейшая в России база данных портала Superjob.ru, насчитывающая более 4 000 000 резюме российских специалистов. 

Информационная база портала содержит в себе сведения о выпускниках большинства высших учебных заведений России практически всех специальностей, существующих на современном рынке труда. Две трети всей базы составляют резюме специалистов, имеющих законченное высшее образование.
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На самые высокие оклады могут претендовать работающие по специальности выпускники юридических факультетов МГУ, МГЮА и СПбГУ – такие выводы сделал Исследовательский центр рекрутингового портала Superjob.ru, изучив резюме нескольких тысяч выпускников наиболее известных российских вузов.

Размер зарплаты, на которую может претендовать специалист после получения диплома об окончании вуза, – далеко не последний аргумент на этапе выбора высшего учебного заведения. Как показало наше исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ – средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 годах и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тыс. рублей. Их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в правовой сфере, могут рассчитывать на заметно меньший ежемесячный доход – 60 тыс. рублей.

Второе и третье места рейтинга разделили МГЮА и Санкт-Петербургский государственный университет: средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы и работающих в сфере юриспруденции, составляет 74 тыс. рублей. Выпускники МГЮА, нашедшие себя в иных областях, могут рассчитывать на ежемесячный оклад в размере 50 тыс. рублей, а выпускники СПбГУ – на 55 тыс. рублей.

Юристы, окончившие РУДН, вправе претендовать на оклад в размере 72 тыс. рублей в месяц (если трудятся по специальности) и на 51 тыс. рублей в том случае, если они избрали иные сферы деятельности. Для выпускников ТГУ (Томский государственный университет) эти показатели составляют 70 тыс. и 45 тыс. рублей соответственно.

Средний доход выпускников международно-правового факультета МГИМО составил 65 тыс. рублей.

На вполне приличный оклад могут также претендовать выпускники Пермского государственного университета, Всероссийской государственной налоговой академии Министерства финансов РФ, Государственного университета Высшей школы экономики и Тюменского государственного университета: при условии работы по специальности средний доход, на который могут рассчитывать выпускники этих вузов, составляет 60 тыс. рублей в месяц. У тех же, кто предпочел работу в других сферах, среднемесячный оклад меньше на 10-20 тыс.
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Средний доход юристов – выпускников Института международного права и экономики составил 48 тыс. рублей.

Стоит отметить, что не везде среднемесячный оклад, на который могут рассчитывать выпускники, работающие по специальности, отличается от суммы, которую в среднем получают за свой труд специалисты, нашедшие работу в иных сферах. Так, эти показатели одинаковы для Российского государственного гуманитарного университета и Московской академии экономики и права (45 тыс. рублей в месяц), Казанского государственного университета (50 тыс.), Российской академии правосудия (30 тыс.).

На среднюю заработную плату в размере 43-45 тыс. рублей в месяц могут рассчитывать выпускники Московской академии экономики и права, Московского университета МВД, Российского государственного педагогического университета им.Герцена.

Особняком стоит Академия права и управления: средний оклад ее выпускников, работающих не по специальности, выше средней заработной платы тех, кто нашёл работу в сфере юриспруденции (40 тыс. против 36 тыс. рублей в месяц).

На самый скромный оклад могут претендовать обладатели дипломов Российской академии правосудия – 30 тыс. рублей в месяц, причем как работающие по специальности, так и те, кто избрал иные сферы деятельности.

Источником информации для построения рейтинга послужила крупнейшая в России база данных портала Superjob.ru, насчитывающая более 4 млн. резюме российских специалистов.

Самые высокие оклады у юристов, окончивших МГУ, МГЮА и СПбГУ
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На самые высокие оклады могут претендовать работающие по специальности выпускники юридических факультетов МГУ, МГЮА и СПбГУ, утверждают специалисты Исследовательского центра Superjob.ru, изучив в сентябре-октябре резюме около 7 000 выпускников разных лет наиболее известных российских вузов.

По утверждению исследователей, в наиболее выигрышном положении сегодня находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ — средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 000 руб. Судя по резюме, их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в правовой сфере, могут рассчитывать на заметно меньший доход — в 60 000 руб.

Второе и третье места рейтинга разделили МГЮА и Санкт-Петербургский государственный университет (см. таблицу): средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы и работающих в сфере юриспруденции, составляет 74 000 руб. Выпускники МГЮА, нашедшие себя в иных областях, могут рассчитывать на ежемесячный оклад в размере 50 000 руб., а выпускники СПбГУ — на 55 000 руб.

Юристы, окончившие РУДН претендуют на оклад в размере 72 000 руб. (если трудятся по специальности) и на 51 000 руб., если избрали иные сферы деятельности. Для выпускников ТГУ (Томский государственный университет) эти показатели составляют 70 000 и 45 000 руб. соответственно. Средний доход выпускников международно-правового факультета МГИМО составил 65 000 руб.

На вполне приличный оклад могут также претендовать выпускники Пермского государственного университета, Всероссийской государственной налоговой академии Министерства финансов РФ, Государственного университета Высшей школы экономики и Тюменского государственного университета: при условии работы по специальности средний доход, на который могут рассчитывать выпускники этих вузов, составляет 60 000 руб. в месяц. У тех же, кто предпочел работу в других сферах, среднемесячный оклад меньше на 10 000 — 20 000.
Выпускники МГУ, МГЮА и СПбГУ получают самые высокие зарплаты, показало исследование
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12 российских вузов, получивших статус национальных исследовательских университетов 

На самые высокие оклады могут претендовать работающие по специальности выпускники юридических факультетов МГУ, МГЮА и СПбГУ, - такие выводы сделал Исследовательский центр рекрутингового портала Superjob.ru изучив резюме нескольких тысяч выпускников наиболее известных российских вузов. Как показало исследование, в наиболее выигрышном положении находятся обладатели дипломов юридического факультета МГУ - средняя зарплата выпускников этого вуза, закончивших обучение в 2000-2005 гг. и работающих по основной или смежной специальности, составляет 80 тысяч рублей. Их бывшие сокурсники, не реализовавшие себя в правовой сфере, могут рассчитывать на заметно меньший ежемесячный доход - 60 тысяч рублей.

Второе и третье места рейтинга разделили МГЮА и Санкт-Петербургский государственный университет: средняя заработная плата специалистов, окончивших данные вузы и работающих в сфере юриспруденции, составляет 74 тысячи рублей. Выпускники МГЮА, нашедшие себя в иных областях, могут рассчитывать на ежемесячный оклад в размере 50 тысяч рублей, а выпускники СПбГУ - на 55 тысяч рублей.

Юристы, окончившие РУДН, вправе претендовать на оклад в размере 72 тысяч рублей в месяц (если трудятся по специальности) и на 51 тысячу рублей в том случае, если они избрали иные сферы деятельности. Для выпускников ТГУ (Томский государственный университет) эти показатели составляют 70 и 45 тысяч рублей соответственно. 

Средний доход выпускников международно-правового факультета МГИМО составил 65 тысяч рублей.
Строгому жюри не хватило наград

Источник: Невское время, Дата: 9/11/2010
Подведены итоги Международного кинофестиваля научно-популярных фильмов «Мир знаний».
В пятый раз научно-по-знавательные фильмы со всех уголков планеты соревновались за право получить главный приз – «Древо познания». В пятый раз на экране открывались тайны мироздания, расказывались истории научных открытий.

Президент фестиваля известный российский ученый Сергей Капица основную задачу форума определил как попытку дать «общую картину мировоззрения, миропонимания, на котором каждый человек мог строить свои отношения с окружающим его миром». 

Три дня просмотров, напряженных обсуждений дали пищу для размышлений и участникам, и зрителям, и, конечно же, членам жюри.

– Я нередко себя чувствовала ученицей, я так много нового узнала! – призналась член жюри, тележурналист Ирина Михайлова.

Кинодраматург и кинорежиссер Галина Долматовская, тоже член жюри, вообще обнаружила в себе «комплекс неполноценности»:

– Я думала, что имею какое-то отношение к образованию, и вдруг поняла, насколько я необразованна. Спасибо всем, кто ликвидирует белые пятна в моем образовании.

Председатель жюри, киновед и телеведущий, академик Евразийской академии телевидения Андрей Шемякин признал, что фильмов, заслуживающих поощрения, было столько, что не хватило наград:

– Мы попросили у организаторов фестиваля еще два диплома.

Среди явных достоинств 32 отобранных для конкурсного просмотра лент Шемякин отметил выразительный киноязык и умение лаконично и емко сказать о том, что по-настоящему волнует:

– Один философ сказал, что в XXI веке знания и понимание расходятся. Чем больше знаешь, тем меньше понимаешь. Я рад, что картины, которые мы посмотрели, делают более оптимистичным наше существование в нынешнем беспокойном мире.

Не обошел он вниманием и недостатки:

– Из всех функций научно-популярного кино, к сожалению, в наименьшей степени присутствовала функция исследовательская, когда режиссер вместе с ученым идет в глубины непознанного. Я думал, что таких картин будет больше.

Свои награды учредила и «зрительская аудитория», а это – Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина, Институт русской литературы (Пушкинский Дом) РАН, Смольный институт свободных искусств и наук СПбГУ и др.

Большой интерес к «Миру знаний», информационным партнером которого является «Балтийская медиа-группа», проявили и рядовые зрители (напомним: все просмотры были бесплатные). Один из них даже высказал надежду, что со временем этот фестиваль превратится «во всенародный праздник». 

Фильмы-победители:

«Померанье», режиссер Мария Мурашова (Гран-при).

«Чукотка: 5000 лет как один день», режиссер Аркадий Сухонин. 

«Александр Дранков. Король сенсаций», режиссер Игорь Морозов.

«Его звали Михайло», режиссер Таир Алиев, Азербайджан.

«Царство Изуграфов», режиссеры Александр Черноусов, Александр Парфенков и Максим Федоров.

«Повелитель жуков», Литва – Польша, режиссеры Д. Улвидас. Л. Аугутис, М. Скробески, Р. Мискинайте.

«Зодчие города Солнца», режиссер Максим Якубсон.

«Полет шмеля», режиссер Сергей Попов.
Признание «НКР» - это подрыв армянских позиций в Европе

Источник: Vesti.az, Дата: 9/11/2010
Российский политолог: «В этом случае применение военной силы со стороны Баку станет просто неизбежным»

Интервью Vesti.Az c кандидатом исторических наук, доцентом и заведующим аспирантурой факультета международных отношений Санкт-Петербургского Государственного Университета, российским политологом Ниязи Ниязовым.

- В последнее время в Ереване все больше высказываются о возможном признании "НКР" со стороны Армении. Об этом говорили Эдвард Налбандян, возможный законопроект даже обсуждали в парламенте, но решили отложить рассмотрение на начало декабря. Как вы считаете, сможет ли Ереван пойти на такой шаг и чем он ему грозит? 

- Тут последствий много. Это и определенный, подчеркиваю, определенный, подрыв армянских позиций в Европе, как следствие, разрушение усилий Минской группы ОБСЕ по урегулированию конфликта и негативное отношение к этому государств, дружественных Азербайджану, в том числе, входящих в ОИК и ТюркПА. Но самое главное в этом случае применение военной силы со стороны Баку станет просто неизбежным, а такой сценарий развития событий станет для Армении катастрофой. Ведь это сейчас, когда нет реальных масштабных боевых действий, армянская сторона может заявлять, что «она является диктующей стороной в зоне конфликта», или что «рост военных расходов Азербайджана не способен нарушить баланс сил» и т.д. и т.п., но на самом деле в Армении понимают, что боевые возможности вооруженных сил Азербайджана не идут ни в какое сравнение с боевыми возможностями их армии.

Они понимают, что в отличие от первого этапа карабахского противостояния Россия не будет оказывать Еревану военной помощи, тем более что это сложно сделать физически из-за геополитической ситуации сложившейся в регионе, я имею в виду закрытость грузинской территории для отправки военных грузов из России в Армению.

У Армении нет и финансовых и экономических ресурсов для ведения такой войны. В случае начала войны армянской стороне придется провести тотальную мобилизацию в армию мужского населения, что в еще большой степени будет способствовать опустошению этой страны, о чем сегодня, как о самой главной угрозе государственности этой страны, заявляют сами армянские политики и эксперты.

Также в Армении понимают, что освобождение хотя бы одного из оккупированных районов азербайджанской армией создаст совершенно иную ситуацию в зоне конфликта. 

- Накануне на оккупированных территориях завершилась оценочная миссия сопредседателей МГ ОБСЕ. За последнее время эта первая такая миссия, она прошла с согласия обеих сторон и главное, на оккупированные территории сопредседатели попали с азербайджанских территорий. Как вы считаете, доклад, который сейчас готовят сопреды, реально может повлиять на урегулирование конфликта? 

- В любом случае этот доклад должен показать, какую политику проводит армянская сторона в отношении оккупированных земель Азербайджана. Это в свою очередь позволит Баку оказать на Ереван еще большее дипломатическое давление, а также донести правду о конфликте до общественности ведущих держав мира, которые в той или иной форме стараются добиться урегулирования конфликта.

- Антироссийские настроения за последнее время все больше доносятся из Армении. Так, в Ереване считают, что в России пытаются преуменьшить число армян, живущих в этой стране. А делается это якобы посредством переписи населения, где армянами необходимо выбрать национальность из армян бакинских, ставропольских, кубанских и т.д. Насколько их возмущения отвечают реальной действительности или под этими заявлениями скрыта другая политическая причина подобных настроений? 

- Действительно, за последнее время в Армении наблюдается серьезный рост антироссийских настроений. В Армении очень хотели, чтобы отношение к этой стране в России оставалось на прежнем уровне, то есть, чтобы Россия активно поддерживала все «начинания» Армении, в том числе в деле противостояния с Турцией и Азербайджаном, чтобы Москва поставляла в Армению газ по льготным тарифам, чтобы объем российских кредитов многократно превышал запросы армянской стороны, чтобы Россия инвестировала в развитие армянской экономики (товары которой в общем никому не нужны), но чтобы при это Москва не покупала за «бесценок» предприятия армянской экономики в счет долгов за газ, чтобы Москва организовала защиту внешних границ Армении, правда сама армянская сторона при этом находит возможным «поделиться» российскими военными секретами с западными странами и все больше идти на сотрудничество с НАТО.

Армения сегодня себя загнала в тупик, из которого ей не выбраться самостоятельно. По этой причине она то сближается с Западом, то опять стремится заручиться российской поддержкой, потом вновь меняет свои приоритеты. Такой политике в Армении даже придумано название – политика комплементарности.

В любом случае, очевидно, что армянская сторона понимает, что ей с каждым днем все сложнее противостоять не только растущей военной и экономической мощи Азербайджана, дипломатическому давлению Баку, но и тому обстоятельству, что Армения не представляет какого-либо интереса ни для одного центра силы современного мира. В этом Ереван готов обвинить кого угодно, только не себя.

Гамид Гамидов 
Хорваты ждут папу Ратцингера

Источник: Русская народная линия, Дата: 9/11/2010
Он приедет на прославление «архиепископа геноцида» Алоизия Степинаца …

Первое посещение Бенедиктом XVI Хорватии в качестве Римского папы состоится в следующем году. Как сообщает хорватский ресурс www.vecernji.hr (перевод Павла Тихомирова), «долгожданное посещение» папой Ратцингером Хорватии будет приурочено к мероприятиям по провозглашению «блаженного кардинала» Алоизия Степинаца в качестве святого Католической церкви.

«Прибытие Св. Отца будет дополнительным свидетельством того, что Хорватия - европейская страна, культура, традиция, хозяйство которой будут добрым вкладом в общеевропейский дом», - заявил президент Хорватии Йосипович в словах благодарности, обращенных к католическим функционерам церковно-государственной комиссии, обеспечившей организацию подготовки к встрече папой.

Папа посетит Загреб и еще некоторые обители. Ясеновац в программу посещений не включен. И немудрено. Вспоминая события гражданской войны 1941-1945 гг., хорватам рассказывают не о сотнях тысяч жертв усташеского террора, но о пяти католических монахинях, расстрелянных сербскими четниками за то, что они передавали по рации, имевшейся в их монастыре, сведения о перемещении четнических отрядов. Кардинал Степинац преподносится уже не просто «тайным защитником евреев», но угодником Божиим, творящим чудеса.

Хорватский журналист Дарко Павичич, освещая тему Степинаца, рассказывает и о сложившейся среди хорватов традиции паломничества к могиле Степинаца.

Монсеньор Юрай Батейя передал в январе 2008 в Конгрегацию за провозглашение в лике блаженных и святых свидетельства о трех чудесах, приписываемых хорватскому блаженному кардиналу Степинацу.

Одно из чудес заключается в том, что новорожденная без единой капли крови девочка осталась жить, как полагают, именно по молитве «блаженного Алоизия». Интересно, что материал, опубликованный на хорватском ресурсе, заканчивается несколько двусмысленными словами: «Серьезность намерений др. Батейи не допускает никаких комментариев...».

Напомним, что 28 октября в Петербурге состоялась международная историко-богословская конференция «Православно-католический диалог после Ясеноваца». На конференции, организатором которой выступил исторический факультет Санкт-Петербургского государственного университета, а информационную поддержку оказала «Русская народная линия», с докладами выступили ученые из Сербии, Боснии и Герцеговины, Великобритании, Украины, Москвы и Санкт-Петербурга. Конференция была приурочена к выходу в свет русской версии книги итальянского историка Марка Аурелио Ривели «Архиепископ геноцида: монсеньор Степинац, Ватикан и усташская диктатура в Хорватии 1941-45 г.». Книга издана Фондом единства православных народов имени святителя Марка Эфесского. 

По словам одного из участников форума, доцента СПбГУ диакона Владимира Василика, «выход этой книги является заметным событием в культурной и научной жизни России». «В то время как число монографий и статей, посвященных усташскому геноциду на сербском, итальянском, английском языках исчисляется десятками, на русском языке они весьма и весьма немногочисленны. Причин тому много, но одна из главных в последнее время - политкорректность по отношению к Ватикану. Автор - зрелый и компетентный исследователь, прекрасно знающий источники и свободно ориентирующийся как в западно-европейской, так и в югославской историографии. Марк Ривели стремится быть предельно объективным и честным», - отметил диакон Владимир Василик.

Российско-германское совещание по изучению моря Лаптевых открылось в

Санкт-Петербурге

Источник: Регион-Информ (Москва): Новости-online, Дата: 9/11/2010
Российско-германское совещание по изучению региона моря Лаптевых открылось 8 ноября в Арктическом и Антарктическом научно-исследовательском институте (ААНИИ) Росгидромета. Почти половина его участников - это молодые ученые, аспиранты и студенты России и Германии. Приглашены также участники российско-германской магистерской программы прикладных полярных и морских исследований "Помор" факультета географии и геоэкологии СПбГУ, студенты, обучающиеся в Российском государственном гидрометеорологическом университете по специальности "полярная гидрометеорология". Они представят результаты авторских исследований, выполненных в период производственной практики в Арктике. Директор ААНИИ профессор Иван Фролов рассказал, что "природные процессы, берущие свое начало в Арктике, оказывают затем влияние на состояние окружающей среды повсеместно, поэтому изучение арктического региона весьма актуально и перспективно".
МГУ

Молодежь не хочет протестовать
Источник: ФИНАМ.info, Дата: 9/11/2010

Обычно молодежь представляется более активной частью общества, в том числе и в отношении протестных действий. Однако исследования показывают, что российская молодежь более лояльна к власти, чем старшие группы населения, и реже готова выйти на улицы, чтобы отстаивать свои права.

Российская молодежь демонстрирует больше лояльности к власти, чем старшие группы населения. Так, по данным Фонда "Общественное мнение", 76% россиян в возрасте 18-25 лет хорошо оценивают деятельность Дмитрия Медведева на посту президента РФ. При этом среди респондентов старше 25 лет так ответили 69% опрошенных. Плохо к Медведеву относятся 14% молодых россиян и 19% респондентов старшего возраста. 

Положительную оценку деятельности Владимира Путина на посту премьера дали 82% респондентов до 25 лет и 76% опрошенных старше этого возраста. При этом лишь каждый десятый молодой человек (10%) негативно относится к Путину, тогда как среди россиян старше 25 лет об этом заявили 14%. 

Каждый второй россиянин в возрасте 18-25 лет (50%) положительно оценивает деятельность правительства. Среди опрошенных старше 25 лет таких 43%. Негативные оценки встречались среди 28% представителей молодежи и 34% респондентов других возрастных групп. 

Среди молодежи 60% голосуют за "Единую Россию", второе место по предпочтением занимает ЛДПР (10%), КПРФ и "Справедливая Россия" набрали по 3% голосов молодых россиян. Среди респондентов других возрастных групп картина выглядит несколько иначе: если бы выборы состоялись в ближайшее воскресенье, 49% проголосовали бы за единороссов, 10% отдали бы свой голос коммунистам, 7% - ЛДПР, 5% - эсерам. 

Глядя на результаты опроса, создается впечатление, что молодежь живет в своем отдельном мире с другим обществом. Так, среди респондентов в возрасте до 25 лет лишь 26% говорят об усилении протестных настроений и недовольства действиями властей. Среди россиян старше 25 лет такие тенденции наблюдают 35%. 

При этом лишь 14% молодых россиян часто сталкиваются с ситуациями, вызывающими желание поучаствовать в акциях протеста. Среди других возрастных групп 21% часто сталкиваются с такими проблемами. При этом доля тех, у кого желание протестовать возникает редко, одинакова – 22%. 

Все это выглядит достаточно странно, ведь принято говорить о юношеском максимализме, поэтому такая пассивность и лояльность молодежи удивляет. Результаты опроса показывают, что причина проста: молодежь просто богаче старших соотечественников. 

Среди респондентов в возрасте 18-25 лет всего 26% жалуются на плохое материальное положение их семьи, тогда как среди респондентов других возрастных групп таких 38%. 66% молодых респондентов говорят о среднем уровне материального достатка против 57% среди россиян старше 25 лет. Высоким назвали уровень доходов семьи 7% респондентов до 25 лет и 5% среди опрошенных старше этого возраста. 

При этом каждый пятый молодой россиянин (21%) отметил улучшение своего материального положения за последний год. В других возрастных группах так ответили всего 12% опрошенных. Об ухудшении материального положения заявили 19% среди молодежи и 26% среди россиян старше 25 лет. 

По уровню оптимизма молодые россияне еще больше обгоняют старших сограждан. Среди молодежи 46% ожидают роста доходов в ближайший год против 26% среди других групп населения. Кроме того, молодежь больше верит в свои силы. 55% молодых россиян уверены, что их материальное положение зависит лично от них, 37% ссылаются на внешние обстоятельства. Среди респондентов старше 25 лет ситуация обратная: 60% говорят о влиянии внешних факторов на их благополучие, всего 32% верят в собственные силы. 

Однако не только материальный фактор влияет на лояльность молодежи. Декан социологического факультета МГУ им.Ломоносова Владимир Добреньков считает, что молодежь в целом менее критична к верховной власти, чем люди пенсионного возраста. Молодежь всегда была наиболее пассионарна. Ей импонирует линия наших руководителей во внутренней и внешней политике, мол, “Россия, вперед!”. У лиц пожилого возраста есть стереотипы времен советского союза, которые отсутствуют у молодых. Пенсионеры проецируют на власть все экономические беды в результате неолиберальной политики начала 90ых годов, которые молодежь не помнит.

Финам.инфо

Дым Отечества. Созрела ли Россия для демократии?
Источник: rian.ru, Дата: 9/11/2010

В новом выпуске программы "Дым Отечества" ведущие Владимир Рыжков и Виталий Дымарский обсуждают с профессором МГУ и доктором экономических наук Александром Бузгалиным и президентом фонда ИНДЕМ Георгием Сатаровым историю Октябрьского переворота, а также вопрос о том, созрела ли Россия для демократии.

В.ДЫМАРСКИЙ: То, что произошло в 1917-м году в октябре – это некая хитрость, политическая ловкость большевиков, или же это все-таки народное движение? Переворот или революция?

А.БУЗГАЛИН: Если мы говорим о том, что Октябрьская революция есть результат заговора, который хитроумно сплели Ленин, Троцкий или кто-то еще, то мы методологически встаем на ту же позицию, на которую встают сторонники событий 1991 года как неудачного поведения и предательства Горбачева и еще пары фигур, вкупе с еще некоторыми лидерами, устроившими весь этот переворот и свалившими великую страну. Думаю, что в этом случае это не так.

Напомню слова Хемингуэя, который в начале 1920-х годов писал: "Мы в эту эпоху все жили предвкушением, предвосхищением, ощущением революции", революции, которая будет везде – в красном Руре, где все пахло социализмом и коммунизмом, в Италии, где коммунистов буквально забили чернорубашечники, в Венгрии, где была революция. До этого в 1918-м году крови было немало в Германии. Третий мир – колонии тогда были настроены довольно революционно. Да и весь контекст - чудовищная мировая война, которую не большевики начали в 1914 году.

Хотел напомнить и другое. Ленин в сентябре 1917 года, то есть, за два месяца до Октябрьской революции, обращался к Временному правительству, к социалистам и не только социалистам в этом правительстве, к меньшевикам, говорил: решите аграрную проблему, решите проблему мира, голода (кстати, продразверстку начало Временное правительство), решите эти три проблемы, и не будет крови в стране, и вы возьмете власть.

Говорят, Ленин маниакально стремился к власти. Выбор был тогда довольно жестким: или диктатура, или взятие власти Советами. Советы поддержали это взятие власти.

В.ДЫМАРСКИЙ: Георгий?

Г.САТАРОВ: Да не было никакого заговора. Большевики не предполагали…

В.РЫЖКОВ: Сейчас модная тема на телеканалах, что все-таки Генштаб кайзеровский это все спланировал и руками Ленина осуществил.

А.БУЗГАЛИН: Я скажу корректнее – мы уже обсуждали этот вопрос, и пришли к выводу, что дело не в опечатанном и запломбированном вагоне.

Г.САТАРОВ: Конечно. Не было никакого заговора и быть не могло, потому что большевики не планировали, что они в этом 1917-м или даже 1918-м году будут брать власть, для них это было абсолютно неожиданно. И обращение Ленина к Временному правительству было в той логике большевиков, которые готовились к длительному на самом деле политическому процессу…

Южная Корея и РФ обсуждают возможность взаимного признания дипломов
Источник: РИА Новости, Дата: 9/11/2010

Университетские и академические сообщества России и Южной Кореи отмечают необходимость заключения соглашения о взаимном признании эквивалентности документов об образовании и ученых степенях. 

«Одной из проблем является вопрос о взаимном признании дипломов, защиты аспирантов, PHD», — сказал ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий , выступая на форуме «Диалог Россия-Республика Корея», который проходит в Сеуле 8-11 ноября. 

Согласно концепции форума, мероприятие призвано стать воплощением добрососедского сотрудничества двух стран и способствовать установлению более тесных контактов в сферах государства, общества, промышленности и науки. Координационные комитеты форума возглавляют ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев и ректор Университета Коре Ли Ги Су.

«Необходимо подписание соглашения о взаимном признании и эквивалентности документов об образовании и ученых степенях и периодов университетского обучения и активизации обмена опытом в области образования», — подчеркнула научный сотрудник Корейского института развития образования Син Хе Сук.

Она отметила, что Корея, на территории которой действует Гаагская конвенция, отменяющая требование легализации иностранных официальных документов, заверяет апостилем дипломы и вкладыши с оценками и отправляет их в российские учебные заведения. «Однако Россия не дает разрешение на поступление только с этими документами и требует отдельного подтверждения из ФГНУ Главного государственного экспертного центра оценки образования… Таким образом, процедура занимает много времени и требует значительных расходов», — сказала Син Хе Сук.

Проректор по международным отношениям Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) Валерий Дикарев согласился, что проблема взаимного признания академических курсов, кредитов, документов об образовании во многом сдерживает академическую и гуманитарную мобильность, сотрудничество в области образования и науки.

Начальник отдела международного сотрудничества Министерства образования, науки и технологии Республики Корея Пак Джин Сон, в свою очередь, отметил, что «корейское правительство на данном этапе еще не готово заключить договор о признании ученых степеней, но может рассмотреть этот вопрос в рамках образовательного сотрудничества».
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