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СПбГУ
Против мата выступила ставропольская студентка на фестивале «Русское слово»

Источник: Ставропольская правда, Дата: 10/12/2010
В тройку победителей IV фестиваля «Русское слово», который проводился Санкт-Петербургским государственным университетом и Российским обществом преподавателей-словесников в рамках федеральной целевой программы по защите русского языка, вошла студентка психолого-педагогического факультета Ставропольского государственного педагогического института Нелли Родионова.

Успех ей принесли публичное выступление на тему «Русский язык против новояза» и эссе «Как поставить шах и мат русскому мату». На днях Н. Родионова вернулась из Санкт-Петербурга в родной вуз с дипломом за III место и медалью фестиваля.

Международный фестиваль юношеских СМИ «Волжские встречи»
Источник: РИФ-новости, Дата: 10/12/2010
С 5 по 9 января в Чебоксарах соберутся представители школьных и юношеских СМИ на международный фестиваль юношеских СМИ «Волжские встречи». На фестивале соберутся более 200 ребят, которые выбрали журналистику и кино, как свою будущую профессию и способ самовыражения. 

Рядом с ребятами на мастер-классах, круглых столах и просмотрах будут представители каналов ТВЦ и РЕН-ТВ, журнала «Русский репортер», факультетов журналистики МГУ и СПбГУ, Агентства «Юнпресс», Лиги начинающих журналистов Башкортостана. 

Участники фестиваля смогут в режиме свободного диалога обсудить актуальные темы для школьных и юношеских СМИ, вопросы воспитания новой медиа-культуры, развития и модернизации детских теле- и киностудий с учетом появления современных технологий. 

В программе фестиваля: совместная творческая работа, презентации редакции, учебные и игровые проекты юношеских СМИ, пресс-конференции, фотокросс, обмен опытом, творческие командировки, консультации, круглые столы, дискуссионные площадки и многое другое.

Во время фестиваля «Волжские встречи-22» будут отобраны видео-работы юношеских теле- и киностудий для участия во Всероссийском открытом форуме детского и юношеского экранного творчества "БУМЕРАНГ", который пройдет в ВДЦ "Орленок" в сентябре 2011 года.
Олимпиада и конференция как новые формы обучения и сотрудничества
Источник: Openmarket.ru, Дата: 10/12/2010
17 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге пройдет 2-ой тур Межрегиональной надпредметной олимпиады «Моделирование и исследование сложных систем». 21 декабря состоится Межрегиональная детская научно-практическая конференция «Образовательный Универсум. Нелинейные дни в Санкт-Петербурге».

Организаторами олимпиады и конфернеции являются: Фонд Развития Инновационного Образования «Древо Жизни», Санкт-Петербургский Государственный Университет, Элитная Гимназия «Михайловская». Олимпиада и конференция организованы на площадке гимназии Михайловской (Государственный комплекс «Дворец Конгрессов» – Константиновский Дворец). В Олимпиаде участвуют школьники Санкт-Петербурга и регионов Российской Федерации 10-11 классов государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций.

Олимпиада и конференция являются частью образовательной программы «Проектирование будущего», основная идея которой — формирование у учащихся образа современной научной картины открытого, самоорганизующегося, нелинейного мира, будущее которого не определено и находится в становлении в любой момент времени. Основной задачей олимпиады и конференции является формирование у детей понимания мира и человека как открытой системы, развитие способностей для участия в становлении будущего мира и для самоорганизации на этически-ценностной основе. Данные мероприятия реализуются в рамках программы сетевого взаимодействия «Образовательное пространство — Вся Россия».

Межпредметная олимпиада представляет собой комплексную олимпиаду. Каждый участник должен выполнить задания по различным предметам (математика, физика, информатика, биология, химия, обществознание, литература, история).Задания олимпиады, являясь открытыми, не предполагают заранее известных ответов). Участник не просто находит правильный ответ, он выдвигает собственную версию, высказывает свое суждение. Выполнение этих заданий ориентирует школьника на создание нового результата, а не на вспоминание известной информации

Организаторы олимпиады привлекают спонсоров для совместной работы. Предлагают участие в специальной спонсорской программе. Задачей этой программы является формирование призового фонда, выделение грантов лауреатам, помощь в дальнейшем продвижении и внедрении проектов.
Забавное мельканье малозабавных картинок
Источник: Коммерсантъ-Weekend, Дата: 10/12/2010
// Григорий Дашевский о "Скунскамере" Андрея Аствацатурова

Новая книга Андрея Аствацатурова написана по той же схеме, что и его первая, имевшая большой успех книга — "Люди в голом": здесь чередуются короткие записи разного рода — то воспоминание о советском детстве, то рассуждение о русском характере, то анекдот о невежестве нынешних студентов, а объединяться все эти разнородные фрагменты должны малосимпатичной личностью рассказчика — Аствацатуров изображает себя как человека злого, трусоватого, завистливого и т. д. Схема эта придумана, разумеется, не Аствацатуровым. Максимально честное обнажение собственных слабостей плюс самодостаточные фрагменты — это формула литературного жанра, созданного когда-то Розановым и продолженного Довлатовым, Галковским, Гаспаровым и много кем еще. Но Аствацатуров сохраняет эту формулу лишь самым внешним образом. 

Фрагменты "Скунскамеры" сами по себе особого интереса не представляют — анекдоты не смешные, рассуждения банальные, но и никакой личности, которая бы проявлялась в каждом фрагменте, в книге тоже на самом деле нет — все фразы о том, "какой я злой" или "какой я завистливый", Аствацатуров произносит словно из-под палки, зная, что в такой прозе положено обнажаться и признаваться в малоприличных свойствах и в неприспособленности к миру. В новой книге он, к счастью, обходится без совсем уж неправдоподобных пассажей, которые встречались в "Людях в голом", где он грозно называл себя одиноким ядовитым грибом среди массы съедобных, но в более слабом виде этот романтизм прорывается и тут: "Поднявшись на девятый этаж, я гляжу из окон своей камеры в безвольной ярости одиночества". Какой ярости? О чем речь? Никакой ярости в книге нет. Она, наверно, взялась уже не из русских предшественников по жанру, а из Гамсуна или Селина, то есть из авторов, которыми Аствацатуров занимается профессионально — он доцент филфака в Санкт-Петербургском университете, преподает зарубежную литературу ХХ века. В начале книги мелькают то намек на Ницше, то цитата из Паунда, но потом Аствацатуров об этих знаках учености более или менее забывает — как забывает, в общем, и о знаках своей малосимпатичности. И к концу книга превращается просто в воспоминания о детстве — в то единственное, что Аствацатурова действительно интересует. О детстве он говорит по-настоящему увлеченно — и какие раньше были булочные, и какие были машины, и как в школе он с друзьями организовал подпольную группу "Гвардейцы кардинала", и какие страшные были учителя и т. п. 

И в целом получается так: и фрагменты сами по себе ничем не примечательные, и объединяющая личность за ними стоит довольно неубедительная — но, несмотря на это, читать книгу легко, не скучно. Кажется, что этой легкости чтения Аствацатуров учился не у своих литературных кумиров, от Розанова до Селина, и вообще не у литературы, а у другого учителя — у телевидения: именно оно умеет сами по себе незначительные, неинтересные и ничем между собой не связанные элементы чередовать в таком ритме, что зритель не успевает заскучать. Аствацатуров владеет этим искусством и выдерживает правильный ритм варьирования — и поэтому его книга читается быстро и легко. Здесь, в этом применении телевизионного принципа "забавное мельканье малозабавных картинок" к литературе, Аствацатуров оказывается учеником действительно хорошим.   

МГУ

"Сколково" впустило Intel

Источник: ComNews, Дата: 10/12/2010
Корпорация Intel будет сотрудничать с инновационным центром "Сколково" по ряду направлений, связанных с научными исследованиями и разработками, с экспертной поддержкой, а также с международным продвижением "Сколково". Соответствующее соглашение вчера подписали президент фонда развития инновационного центра "Сколково" Виктор Вексельберг и генеральный менеджер по операциям в регионе EMEA корпорации Intel Кристиан Моралес.

В рамках сотрудничества Intel сосредоточит деятельность на инновационных разработках, в том числе на облачных вычислениях, эффективном использовании многоядерности и параллелизма, развитии мобильной платформы MeeGo. Кроме того, Intel будет оказывать поддержку в экспертизе проектов и создании совместных лабораторий с ведущими вузами России: МГУ и МФТИ.

"Участие в проекте "Сколково" для нас отличная возможность помочь отечественным исследовательским проектам выйти на рынок, - подчеркнул генеральный директор по исследованиям и разработкам Intel в России и СНГ Камиль Исаев. - Российские ученые пока не имеют значительного опыта построения успешного бизнеса, и мы можем им помочь".

Кристиан Моралес отказался разглашать инвестиции Intel в проекты "Сколково". Он лишь отметил: "До настоящего времени на финансирование проектов в России выделялось около $100 млн в год. Рост финансирования наших совместных проектов со "Сколково" будет зависеть от того, какими будут результаты хотя бы первых из них".

"Проект "Сколково" без сотрудничества и партнерства с Intel был бы неполноценным, - заявил Виктор Вексельберг. - Intel станет проводником инновационного центра "Сколково" в мир новейших разработок и области информационных систем и технологий. Участие корпорации в создании научно-исследовательской лаборатории и экспериментального испытательного центра в "Сколково" станет якорем для привлечения инноваторов в наш проект".

Президент фонда добавил, что до конца года фонд "Сколково" подпишет соглашение с компанией Nokia Siemens Networks. Первой иностранной IT-компанией, подписавшей соглашение со "Сколково", стала Cisco. Она пообещала за 10 лет вложить в российские инновации $1 млрд. 1 ноября был подписан протокол о намерениях по созданию R&D-центра с Microsoft. Во второй половине ноября меморандум о сотрудничестве с фондом "Сколково" заключил производитель электроники Nokia (см. новость на ComNews от 18 ноября 2010 г.). Компания инвестирует "десятки миллионов долларов", в основном в разработку ПО для смартфонов.
Международная конференция, посвященная памяти Виктора Ефимовича Хаина «Современное состояние наук о Земле»
Источник: Федеральное Агентство по Недропользованию,  Дата: 10/12/2010
С 1 по 4 февраля 2011 года в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова (МГУ) состоится Международная конференция, посвященная памяти Виктора Ефимовича Хаина «Современное состояние наук о Земле».

Виктор Ефимович Хаин (13 (26) февраля 1914, Баку - 24 декабря 2009, Москва) - выдающийся учёный-геолог, академик АН СССР, РАН и многих национальных и международных академий.

Мероприятие пройдет при поддержке геологического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова, научно-образовательного центра Геологического факультета.

Программа конференции:

• 1-2 февраля 2011 года - пленарная сессия;

• 2 февраля 2011 года - стендовые секции;

• 3-4 февраля 2011 года - работа по секциям.

Пленарная сессия состоит из 20 докладов приглашенных ведущих российских и зарубежных ученых из разных областей наук о Земле, продолжительностью 30 мин. каждый.

Заседания будут проводиться по следующим секциям:

1. Региональная и глобальная тектоника и геодинамика.

2. Осадочные бассейны и их углеводородный потенциал.

3. Геохимия, петрология и полезные ископаемые.

4. Геофизические исследования литосферы.

Во время мероприятия предусматриваются устные и стендовые доклады.

В рамках конференции будет организована работа молодежной секции.

Пресс-служба Роснедр

Студенческая конференция «PR & IT»

Источник: Openmarket.ru,  Дата: 10/12/2010
14 декабря на философском факультете МГУ им. Ломоносова состоится студенческая конференция «PR&IT», посвященная 10-летию программы «Связи с общественностью». Организаторы мероприятия - Философский факультет МГУ им. Ломоносова, дирекция Конкурса «Хрустальный Апельсин» при поддержке ОАО «ЦентрТелеком». Организационную поддержку окажет Комитет по информационным технологиям РАСО и КГ «Гуров и Партнеры». 

В рамках конференции планируется обсудить, в чем заключается «Роль PR-специалиста как своеобразного идеолога системы коммуникаций в Интернете. Будут представлены кейсы практического использования интернет-технологий: Яна Лаврентьева, Директор Департамента по связям с общественностью и инвесторами ОАО «ЦентрТелеком», представит кейс «Возраст – Сети не помеха», а Юлия Овчинникова, член Совета Координационного центра национального домена сети Интернет, поделится опытом внедрения первого в мире национального кириллического домена. РФ. 

На мероприятии также пройдут мастер-классы ведущих специалистов в области PR. Тему русскоязычного домена продолжит Андрей Воробьев, Директор департамента по связям с общественностью компании RU-CENTER. Он проведет мастер-класс «Старт свободной регистрации домена .РФ: проблемы и перспективы их решения». 

Далее участники смогут узнать об особенностях «PR IT-компаний в России» от Филиппа Гурова, управляющего партнера компании КГ Гуров и партнеры. О «Презентационных фильмах и инфографике PR» расскажет Андрей Скворцов, директор группы «Меркатор». 

Конференция состоится 14 декабря в зале Профессорского собрания философского факультета по адресу: Ломоносовский пр-т, 27, строение 4, первый учебный корпус, 3-й этаж. 

Контакты для вопросов и аккредитации: info@crystalorange.ru или +7-905-785-63-33 

Психолог: "шоковые" антинаркотические ролики не всегда убедительны
Источник: РИА Новости,  Дата: 10/12/2010
Создатели "шоковых" красноярских роликов, как и большинство людей, имеют очень слабое представление о мотивации наркомана, поэтому трудно судить, насколько они убедительны, считает профессор кафедры социальной психологии МГУ имени Ломоносова Ольга Мельникова.

В интернете появились более десяти роликов, созданных по заказу красноярской краевой администрации. Их цель - заставить подростков отказаться от наркотиков. Содержание роликов, в которых присутствуют дети, довольно шокирующее, и они уже вызвали неоднозначную реакцию общества. В одном из сюжетов мальчик рассказывает, что, когда вырастет, будет, как его родители, употреблять алкоголь и наркотики.

"Мы примерно представляем, из каких соображений он (наркоман) начинает пробовать наркотики, из каких соображений он продолжает этим заниматься, как он становится наркоманом, но, тем не менее, мы с трудом понимаем, как будут работать те доводы, которые нам кажется убедительными, будь они позитивными или негативными. Мы должны понимать реакцию на созданный продукт, мы должны, создавая, исходить из адекватных представлений, как это должно работать", - сказала Мельникова в ходе видеомоста Москва-Красноярск, прошедшего в РИА Новости.

"Шоковым" рекламным роликам о вреде наркомании, снятым по заказу администрации Красноярского края, можно противопоставить ролики, которые увлекают своей эмоциональностью и воздействуют не менее эффективно, считает президент Российской академии рекламы Владимир Филиппов.

"Есть масса примеров, когда сделано качественно и профессионально, но увлекает эмоционально. Шок можно показать по-разному. Можно от него впасть в депрессию, а можно, наоборот, дать понять, что жизнь не стоит на месте и проблемы можно преодолевать", - отметил он.

По мнению доцента кафедры теории и практики рекламы ГУ-ВШЭ Гюзеллы Николайшвили, "шоковым" приемом может быть поднята любая тема.

"В этих роликах могла быть любая другая тема. Обсуждается прием на грани добра и зла. И то, что мы уделяем этому внимание, мы тиражируем популярность этого приема в обществе, а значит креативные агентства будут думать, что на этой грани добра и зла, которая в России размыта, можно играть и получать свои дивиденды", - отметила доцент.
В Нидерландах арестован 16-летний хакер, которого подозревают в том, что он принимал участие в организации атак на сайты Мастер-Кард и Виза 
Источник: Эхо Москвы,  Дата: 10/12/2010
Эти атаки были организованы в качестве акций протеста и в поддержку Джулиана Ассанжа, основателя сайта Викиликс.

Как сообщает РИА Новости, сам хакер отвергает все обвинения в причастности к кибер-атаке. Напомню, что интернет-порталы Визы, Мастер-Кард, а также электронные платежные системы "Пей-Пал" подверглись взломам хакеров после того, как заблокировали счета Ассанжа и отказались переводить пожертвования на счета Викиликса. 

Противостоять хакерским атакам сторонников Викиликс невозможно, потому что их становится все больше, так считает главный редактор интернет-сайта «Частный корреспондент», завкафедрой новых медиа и теории коммуникации факультета журналистики МГУ Иван Засурский. Он назвал сложившуюся ситуацию народным восстанием. 

Согласно информации газеты «Индепендент», сейчас в мировом интернете кибератаки в поддержку «Викиликс» проводят около 5 тысяч хакеров. 
Ханукальная лекции в МГУ

Источник: Агентство еврейских новостей,  Дата: 10/12/2010
Для студентов второго курса факультета мировой политики МГУ им. М. В. Ломоносова д-р Александр Локшин закончил чтение курса лекций по истории и вероучению иудаизма. 

Этот курс читается в рамках лекционного курса, посвященного мировым религиям. 

На этот раз лекции по истории иудаизма частично пришлись на время празднования Хануки. По просьбе студентов специальная лекция была посвящена этому празднику.

После рассказа о происхождении Хануки, ее значении в еврейской традиции лектор ответил на вопросы студентов. 

Студентов, в частности, интересовало почему именно Хануку иудеи отмечают публично, устанавливают большие ханукии в общественных местах. 

На все вопросы д-р Локшин дал исчерпывающие ответы. 

По просьбе студентов учебной частью факультета будет рассмотрен вопрос о включении в учебный план не только лекций по иудаизму, но и семинарских занятий, на которых студенты смогут познакомиться с некоторыми из священных текстов иудаизма и комментариями к ним.
Компьютерная мышь больше не понадобится
Источник: Strf.ru,  Дата: 10/12/2010
Мышь – устаревший посредник между человеком и компьютером. Для многих задач гораздо удобнее использовать собственные руки. Веб-камера может анализировать человеческие жесты и переводить их в команды для графического редактора или других программ. О последних разработках в этой области рассказали сотрудники кафедры «Интеллектуальные системы» Московского физико-технического института на 53-й конференции МФТИ, уточняет Информнаука.

Первоначально учёные работали над системой распознавания неподвижных жестов. Эту технологию можно было бы использовать, например, для понимания компьютером языка глухонемых. В ходе исследования выяснилось, что разработанный алгоритм подходит и для анализа движений. Алексей Куракин, аспирант кафедры «Интеллектуальные системы» МФТИ рассказал, что новая система распознавания жестов основана на построении геометрического скелета руки. Так называется система линий, которую компьютер рассчитывает на основе силуэта ладони. В ней однозначно определён каждый палец руки, что позволяет компьютеру быстро и точно различать жесты. Алгоритм построения геометрического скелета руки разработан Леонидом Местецким, профессором кафедры «Математические методы прогнозирования» МГУ и кафедры «Интеллектуальные системы» МФТИ.

Программа, написанная Куракиным и его коллегами, распознаёт 5 жестов и классифицирует их по количеству видимых пальцев, а также по их движению относительно друг друга. Далее компьютер соотносит эту информацию с конкретными командами. Сегодня программа адаптирована под графический редактор и позволяет работать с изображениями: перемещать, поворачивать картинки, изменять их размер. Для записи не требуется никакой специализированной техники – с работой справляется стандартная веб-камера и обычный персональный компьютер.
PR2B Group: Креативный PR на умнейшем факультете
Источник: Dkvartal.ru,  Дата: 10/12/2010
Со второго семестра 2010 – 2011 учебного года, в рамках образовательной программы «Связи с общественностью», президент PR (пиар) и брендингового агентстваPR2B Group к.и.н. Владимир Александрович Журавель будет вести авторский курс креативного PR-менеджмента на философском факультете Московского государственного университета, традиционно считающемся умнейшим факультетом России. 

Владимир Александрович Журавель – кандидат исторических наук (2003 г.), специалист по истории международной экономики. В качестве топ-менеджера по рекламе и связям с общественностью работает с 1992 года. В 20 05−2009 гг. Владимир Журавель работал в РА «Старый город» директором по стратегическому планированию и развитию бизнеса, руководил креативной студией и брендинговым направлением. Ранее руководил пиар-службами торговых сетей М. Видео и ВикториЯ, агентства финансовой информации AK&M, работал в аппаратах М.Н. Полторанина, С.В. Ястржембского, С.Д. Беленкова.

Как отметил Владимир Журавель, «…PR (пиар) и брендинговое агентствоPR2B Group рассматривает участие в образовательных проектах элементом своей корпоративной социальной ответственности. Ключевые сотрудники PR2B Group поддерживают президентскую программу практического взаимодействия бизнеса и образования и успешно сотрудничают не только с философским факультетом МГУ, но и с другими образовательными учреждениями. Среди партнеров PR2B Group – Werbe Akademie WIFI Wien, Государственный университет управления, Инновационно-образовательная компания RMA, Бизнес-школа Executive MBA LWB, Московский художественно-промышленный институт и пр. PR2B Group планирует расширить сотрудничество с отраслевыми вузами и бизнес-школами…».

В составе PR2B Group – PR (пиар) и брендинговое агентства, две автономные креативные студии, web-студия и бюро размещения рекламы. Основной принцип организации – a la carte (а ля картэ — исполнение всех, особенно нестандартных задач, поставленных заказчиком).

Среди клиентов PR2B Group: Международная организация по миграции (Евросоюз), Представительство германской экономики в РФ, Министерство торговли Германии, Financial Intelligence & Processing s.a. (Bruxelles), Министерство культуры Австрии, ОАО «ЛУКойл», Группа Гута, ГК «Энергетические выставки России» и многие другие организации.
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