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Первая в России онлайн-защита кандидатской диссертации прошла в Томском политехническом университете. На выступлении соискателя присутствовали онлайн ученые из Европы.

Томский политехнический университет начал эксперимент по онлайн-защите научных диссертаций. 10 декабря состоялась первая такая защита – она не просто проходила в открытом режиме, а еще и транслировалась в интернете. Первым в России соискателем, а теперь уже кандидатом наук, который защитился "в сети", стала Татьяна Игнатова. Тема ее диссертации "Элементный состав организма человека и его связь с факторами среды обитания".

"Нашим экспериментом заинтересовались ученые из Германии и Венгрии – они виртуально присутствовали на защите. А профессор университета "Париж-11" Жан Бретан лично посетил мероприятие. В составе интернет-аудитории присутствовали и российские зрители – из Томска, Новосибирска, Красноярска. Только зарегистрированных зрителей было более 100 человек, сколько еще незарегистрированных пользователей наблюдало за выступлением, можно только догадываться", - сообщили Interfax-Russia.ru в пресс-службе вуза.

"Формат онлайн-защиты мы "обкатали" еще на квалификационных работах, групповых проектах, а защита кандидатской диссертации прошла впервые, и это в очередной раз доказывает нашу открытость миру и международному научно-образовательному пространству", - заявил ректор Национального исследовательского Томского политехнического университета Петр Чубик.

Идею веб-трансляции защиты научных работ еще в октябре, встречаясь с ректорами столичных вузов, поддержал премьер-министр Владимир Путин. Такую инициативу на встрече озвучил ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.

"Что касается трансляции защиты в интернете, то это очень хорошая идея, хорошее предложение. Я думаю, это минимальные расходы, а эффект может быть очень большой", - заявил тогда Владимир Путин.

"Здесь уже не схалтуришь, когда вся страна будет видеть, как происходит защита, какие новые идеи отстаивает соискатель", - добавил премьер.

Между тем, в Санкт-Петербургском государственном университете практиковать трансляцию защит в глобальной сети начали еще раньше, чем в Сибири. Как пообещал его ректор Николай Кропачев, к концу 2010 года эта процедура станет обязательной для всех соискателей. Пока в интернет-эфир выходят не все защиты, что связано с техническими вопросами.

В тоже время стоит отметить, что на всех научных площадках нашей страны до сегодняшнего дня в режиме онлайн защищали только докторские диссертации. А вот в защите кандидатской Томский политех стал пионером.

"Можно сказать, что ТПУ сделал еще один шаг на пути к университету мирового уровня", – подчеркивают в пресс-службе вуза.

Впрочем, разговоры о необходимости обеспечения прозрачности и открытости защиты диссертаций на высшем уровне ведутся уже давно. В частности, президент России Дмитрий Медведев напомнил об этом на заседании президентского совета по развитию информационного общества в июле 2010 года.

"Особое внимание, и я об этом говорил года три назад, еще в правительстве работал, должно быть уделено формированию единой базы научных диссертаций в электронном виде и обеспечению прозрачности процедуры их защиты", - сказал Дмитрий Медведев. Он потребовал также создать в России единую электронную базу трудов отечественных ученых.

"Все диссертации, все авторефераты по-хорошему должны быть выложены в электронной форме, чтобы были видны и те, кто у нас реально наукой занимается, и те диссертации, за которые просто стыдно иногда бывает", - отметил президент.

Необходимость в принятии подобных мер появилась в связи с ростом числа некачественных научных трудов. Научное сообщество уже давно бьет тревогу: количество присужденных докторских степеней растет год от года, при этом часть диссертаций является компиляцией или вовсе плагиатом, а некоторые из них вообще пишутся "на заказ". Многочисленные объявления о подготовке диссертаций "под ключ", размещенные в СМИ и в интернете, давно уже никого не удивляют.

Впрочем, есть и другое объяснение: современные технологии, в частности интернет, могут не только способствовать открытости в этой сфере, но и просто облегчить доступ к информации. Ведь данные, выложенные в глобальной сети, доступны из любой точки мира. Эта особенность интернета просто обязана служить науке и образованию, и, собственно, в этом направлении уже есть прогресс – прежде всего, это создание электронных библиотек и программ дистанционного образования. Последние, правда, на государственном уровне поддерживаются в основном ради людей с ограниченными возможностями.

Так, проекты дистанционного образования в Сибири реализуются практически повсеместно. В Иркутской области уже в январе 2011 года к дистанционному обучению приступят более 200 детей-инвалидов. Планируется, что уже к 2012 году 90% детей с ограниченными возможностями региона будут иметь возможность учиться дистанционно.

Центр дистанционного обучения для инвалидов действует и в Кузбассе. В Томской области в программе дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями участвует уже 35 образовательных учреждений. В Хакасии образование удаленно сейчас получают около 50 детей с различными заболеваниями.

Что касается электронных библиотек, то они сейчас созданы при большинстве вузов. Правда, они пока открыты не для всех пользователей. Но правительство уже поручило руководству государственных университетов максимально расширить аудиторию этих библиотек. Остается надеяться, что такое расширение - это просто вопрос времени, и уже в ближайшем будущем научная литература, которая пока все еще достояние вузов, будет доступна всем заинтересованным людям.

Тем временем продолжается и создание национальной электронной библиотеки. И все это, о чем говорилось выше, - шаги в сторону доступности знаний, а, соответственно, повышения качества образования и развития науки.

Диакон Владимир Василик: «Пресвятая Богородица не нуждается в ложной славе»
Источник: Русская народная линия, Дата: 10/12/2010
Православный богослов о католических измышлениях про непорочное зачатие Матери Божией …

 «Пресвятая Богородица не нуждается в ложной славе. И текст, появившееся на сайте "Радио ‘Ватикан’", представляет собой прекрасный образец римо-католической софистики. Получается, что, с одной стороны, все мы искуплены Христом, а, с другой, по католической версии, произошло некое пред-искупление Пресвятой Богородицы. Возникает вопрос: каким образом, и на какой Голгофе?», - заявил в интервью «Русской народной линии» кандидат филологических наук, доцент СПбГУ диакон Владимир Василик, говоря о католических измышлениях про непорочное зачатие Пресвятой Богородицы.

8 декабря папа Римский Бенедикт XVI совершил традиционный обряд почитания Пресвятой Девы Марии на Испанской площади в Риме. В нем приняли участие мэр Рима Джанни Алеманно, кардинал-викарий Агостино Валлини, ряд представителей церковных братств и ассоциаций. Догмат о непорочном зачатии Пресвятой Богородицы провозгласил Папа Пий IX в 1854 году, однако его корни, утверждает католическое издание, «уходят в древние традиции благочестия первых веков христианства». «В святоотеческих творениях Матерь Божья восхваляется посредством терминологии, выражающей свободу Девы Марии от первородного греха», - утверждает «Радио "Ватикан"».

Как заявил католический богослов-мариолог Стефано Де Фиорес, «необходимо избегать двусмысленности - не путать Непорочное Зачатие, касающееся личности самой Девы Марии в первый момент ее существования, с девственностью Марии, которая является плодом ее осознанного жизненного выбора, сделанного уже в том возрасте, когда она прошла определенный путь. Непорочное Зачатие - не привилегия Девы Марии, которая ее от нас отдаляет. Прежде чем говорить об отличии, нужно сказать о равенстве: оно выражается в том, что и Мария, и мы искуплены Христом. Мы искуплены посредством овобождения от греха, в то время как Мария была сохранена от первородного греха. Иными словами, Иисус был совершеннейшим посредником для Марии: Он не подождал, пока она падет, чтобы затем ее поднять, - Его искупительная благодать была столь сильна, что она оградила Марию от греха».

«Мария была предварена благодатью совершенно неповторимым образом, - уверяет католический богослов. - Но эта благодать не отнимает свободы, потому что Бог, создав нас свободными, не может относиться к нам так, как если бы мы не были свободными. Поэтому от Марии потребовалось согласие на воплощение Сына Божьего. Она могла бы сказать и "нет": а поддержанная благодатью, она ответила "да", отдав себя в полное, совершенное распоряжение, не обремененное никаким грехом, как утверждает Второй Ватиканский собор. Полнотой своей человечности она смогла приобщиться к Богу, посвятив всю свою жизнь Слову Бога, обетованию о ее Божественном материнстве».

«У римо-католических богословов как-то не очень хорошо с хронологией, - заметил по этому поводу диакон Владимир Василик. - Если они считают, что Голгофская жертва распространяется на все времена и на прошлое и на настоящее, то возникает следующий искусительный вопрос: почему таким же образом не были искуплены, например, Авраам, Исаак, Иаков и прочие? Почему искупительная жертва Христова не воздействовала на них в момент их смерти, и они не сразу вознеслись в рай? Проблема же состоит в следующем: с одной стороны, мы почитаем Богородицу как честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, как высшую из всей твари, как истинную Деву, истинную рабу Господню. С другой - мы исповедуем, что единый ходатай и посредник - Богочеловек Иисус Христос, давший Себя в жертву за нас. И соответственно не может быть иных посредников, иных соискупителей, кроме Него. А между тем, Католическая церковь исповедует, что Дева Мария является соискупительницей, что её моральные страдания на Голгофе вменяются в искупительную жертву и ставятся наравне со страданиями на кресте Господа нашего Иисуса Христа. Это является очевиднейшей богословской неправдой».

«Очень тонкий вопрос относительно первородного греха. С одной стороны, понятно, что православное сознание, как сознание любого традиционного христианина, противится протестантскому хамству, протестантским представлениям о Пресвятой Богородице. С другой стороны, мы, безусловно, не можем признать того, что существовали те люди, на которых не распространялась искупительная жертва Христова, и мы не можем признать того, что эта жертва хронологически имела обратное действие и могла явить свои плоды за 50 и более лет до её свершения. Это является очевидным нонсенсом. В связи с этим возникает вопрос о том, что такое первородный грех. Римо-католическое богословие, начиная от блаженного Августина, делает первородный грех некоей виной, с которой рождается человек, изначально обреченный на погибель, который может быть спасен только неким Божественным предопределением ко спасению. Вопрос о первородном грехе и изъятии из него Богородицы является вопросом антропологии, является очевидной антропологической ошибкой и той ловушкой, в которую попало католическое богословие, приняв тезис блаженного Августина о том, что после падения мы не можем даже пожелать добра, поскольку человек абсолютно парализован грехом. Тогда и возникает вопрос: как же в этом случае быть с Пресвятой Богородицей, которая явно и очевидно явила свою волю к добру, спасению и соучаствовала в спасении всего мира своим добровольным согласием, когда сказала: "Се раба Господня, буди мне по слову Твоему". Очевидно, ложным является предположение о том, что человек после грехопадения не имеет свободной воли. Это предположение надлежит разрушить, также надо разрушить и предположение, что человек рождается изначально грешным и виновным», - отметил православный ученый.

«Слово "грех" имеет множество значений - ошибка, заблуждение, некое падшее и неправильное состояние. В слове "грех" не обязательно присутствует элемент преступления. А римо-католическое богословие изначально делает человека преступником», - добавил отец Владимир.

«Что касается православного учения о Пресвятой Богородице, которое изложено в учениях великих отцов Церкви - святителя Григория Богослова, святителя Амвросия Медиоланского, святителя Кирилла Александрийского, преподобного Иоанна Дамаскина и других, то оно состоит в следующем: благодаря постепенному очищению потомков Авраама, благодаря непрестанному подвигу, накоплению святости из поколения в поколение, стало возможно появление такого чуда среди рода человеческого как Пресвятая Дева Богородица, которая сосредоточила в себе всю ветхозаветную праведность, - изложил отец Владимир. - Пресвятая Богородица постоянно боролась даже с неправедными помыслами и собрала в себе сокровища святости и чистоты. Она не имела на себе личного греха, верно служила Господу во все дни жизни своей. В то же время, для воплощения Слова Божия необходимо было сошествие Святаго Духа, её предочищение, о чем недвусмысленно свидетельствует служба Благовещения, в частности, канон праздника. Пресвятая Богородица, как и все прочие люди, безусловно, нуждалась в искупительной жертве Господа нашего Иисуса Христа, и её предстояние перед Крестом носило характер её личного подвига, её личного спасения. Это не распространялось на весь род человеческий, хотя в лице Иоанна Богослова Господь вручает её молитвенному предстательству весь род человеческий. Но это не означает, что Пресвятая Дева сораспиналась со Христом на Голгофе. По воскресении Господь явился к ней одной из первых и обрадовал её Радостью Воскресения. Пресвятая Богородица, как и апостолы, присутствовала при Пятидесятнице и получила дар Духа Святаго. Это означает, что она в этом нуждалась, и это было необходимо для дальнейшей жизни и проповеди. Соответственно, Пресвятая Богородица, как и другие люди, приняла плоды искупительного деяния Господа нашего Иисуса Христа. Сама её смерть показывает, что она не изъята от общей судьбы рода человеческого и того повреждения, которое во весь род человеческий было привнесено грехопадением Адама. С другой стороны, дар Воскресения и дар Искупления Господа нашего способствовал, как верует Православная Церковь, её воскресению и телесному вознесению в небесные обители». 

«Существует замечательная книга В.Н.Лосского "Всесвятая" - прекрасная антология православной богословской мысли, посвященная этим тонким вопросам. Именно они в значительной степени и отделяют Православие от католичества. Нас здесь разделяет очень и очень многое, прежде всего, вопрос о свободе воли и характере первородного греха. Однако, этот вопрос оказался затемненным, из-за многочисленных экуменических компромиссов, политкорректности и дипломатии. Но для Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Сергия, для преподобного Иустина (Поповича), для В.Н.Лосского этот вопрос затемнен не был», - заключил диакон Владимир Василик. 
Валентин Семенов: «Город Святого Петра отстоял себя»

Источник: Русская народная линия, Дата: 10/12/2010
Вместе с тем, отмечает социолог, решение о поиске нового места под башню Охта-центра не может не настораживать …

 Первое чувство от решения городских властей отказаться от строительства Охта-центра в исторической части Санкт-Петербурга, конечно, радостное. Ведь для православного человека размещение 400-метровой «вавилонской башни» напротив Смольного собора неприемлемо. Зато второе чувство - грусть, потому что получается, что без вмешательства первого лица государства в нашем т.н. демократическом обществе граждане ничего добиться не могут. И это очень печально. Ведь архитектурное и археологическое сообщество (напомню, что при подготовке к строительству на этом месте раскопали древнерусское поселение и шведскую крепость), деятели культуры и православная общественность активно протестовали. 

Президенту, премьер-министру и губернатору было отправлено письмо от Собора православной интеллигенции, которое, правда, отказались опубликовать все издания, даже те, с которыми я сотрудничаю. Фактически, откровенно было сказано, что СМИ зависят от «Газпрома», поэтому они и не могу пойти против этой структуры. То же самое и на телевидении. Когда я в прошлом году участвовал в программе «Мост свободы», посвященной передаче «Дом-2», я спросил, можно ли провести подобную передачу, посвященную строительству газпромовской башни, но мне сразу же отказали. Оказывается и туда «Газпром» вкладывает деньги. В итоге, получается, что коммерческая фирма владеет нашим городом и руководит его правительством, которое отстаивало интересы «Газпрома», не считаясь ни с чем и ни с кем.

А между тем, наше социологическое исследование показало, что из опрошенных 1200 человек, только 13% были за строительство этой башни, 23% поддерживали такое строительство только на самых отдаленных окраинах города, а остальные респонденты выступали в принципе против такого строения. Но социологи тоже ведь бывают разными. Например, фирма Романа Могилевского, бывшего сотрудника НИИ Комплексных социальных исследований Санкт-Петербургского государственного университета, директором которого я являюсь, почему-то показывала в своих опросах, что большинство петербуржцев за строительство башни. Сделано это было так: жителям города задавался вопрос: «за» или «против» Охта-центра? Но кто же будет против центра, если там построят много культурных сооружений? А вопрос надо было ставить конкретно, о том, хотят ли петербуржцы, чтобы в центре города появилась 400-метровая башня.

Нас тут же стали обвинять, что мы протестуем против Охта-центра, где будут проводиться культурные мероприятия, откроют стадион и музей современного искусства. Но разве мы против этого? Мы против 400-метрового монстра. Мы были против того, что это уродливое здание рекламировалось как «новый символ Петербурга». Наши символы - это ангел Петропавловского собора, который благословляет город (высота 122,5 метра), Исаакиевский собор (101 метр) и Смольный собор (96 метров). И разве может башня «Газпрома» вознестись выше этих святынь? Как может быть символом Петербурга - это острие, сверло в небо? Для меня, как для доктора психологических наук ясно, что это символ агрессии. У нас любой собор увенчивается крестом, ангелом, Адмиралтейство - корабликом, что человечно и гуманно. С какой же стати агрессивный символ должен быть символом Петербурга?

Сейчас можно уже начинать писать историю этого феномена, когда изо дня в день шла пропаганда, промывание мозгов, убеждение людей в том, что это прекрасный проект. В каждом номере «Петербургского дневника», нашей городской правительственной газеты, издаваемого тиражом 300 тысяч экземпляров, печаталось позитивное мнение о проекте «Газпрома» какого-нибудь футболиста, балерины, как правило, давались мнения людей, совершенно далеких от проблем архитектуры, эстетики и духовности. Да и не секрет, кому принадлежит команда «Зенит». Поэтому неудивительно, что такой «великий патриот», как футболист Аршавин, убеждал нас в том, что башня - это прекрасно, а затем уехал в Лондон. Кстати, Лондон уже достаточно испорчен модерновыми и постмодерновыми сооружениями. Такое же хотят сделать и с нами? 

Ещё один, к сожалению, грустный момент. Русская Православная Церковь в лице иерархов не поддержала нас. Только православная общественность, отдельные батюшки и монахи оказали поддержку. Но никто из архиереев не выступил с веским словом, хотя мне казалось, что они могли бы сказать о том, что данная башня - это антихристианский проект. 

Я в этом году был на форуме в Дрездене, а это город, который ЮНЕСКО уже исключило из списка городов, являющихся культурным наследием, потому что там строится мост через Эльбу, искажающий панораму города. И теперь федеральные власти хотят дать деньги на строительство тоннеля под Эльбой, только чтобы город вернули в список объектов культурного наследия. Но строительство этого моста хотя бы было обосновано транспортной необходимостью, а у нас никакой необходимости в строительстве башни нет, только амбиции «Газпрома». А каковы эти амбиции? Это нахальство и нахрапистость. Но и зачем нам нужны такие нахальные проекты? 

В связи с этим, решение городских властей отказаться от строительства башни на Охте вызывает у меня смешанные чувства. Несмотря на радость, беспокойство остается. Ведь мы пока не знаем, где власти найдут новое место под этот проект? Хорошо, если это будет спальный район, там можно строить хоть Манхэттен. Отдельный клык, конечно, будет выглядеть нелепо, но если где-то на берегу Финского залива построят целый комплекс высоток, то тогда, может быть, это будет и неплохо смотреться. Я не страдаю чудовищным консерватизмом и вовсе не против развития города. Грусть вызывает и то, что богатейшая фирма «Газпром» считает, что если есть деньги, то можно делать всё, что угодно, не считаясь с мнением людей. 

И все же замечательно, что наш город Святого Петра отстоял себя.

Валентин Семенов, директор НИИ Комплексных социальных исследований Санкт-Петербургского государственного университета, доктор психологических наук, профессор, специально для «Русской народной линии» 
Съезд, посвященный 165-летию РГО, откроется в Петербурге
Источник: РИА Новости, Дата: 11/12/2010
Четырнадцатый съезд Русского географического общества, посвященный 165-летию организации, откроется в Петербурге в субботу, сообщает пресс-служба РГО.

Форум откроет президент РГО, глава МЧС РФ Сергей Шойгу, в работе съезда, как ожидается, примет участие глава попечительского совета РГО, премьер-министр РФ Владимир Путин.

"К участию в работе съезда приглашены более 150 делегатов из 74 региональных отделений общества. В ходе работы съезда участникам предстоит заслушать более 250 докладов по наиболее актуальным темам, связанным с научной деятельностью, планами и перспективами развития Русского географического общества", - говорится в сообщении.

Открытие съезда и первое заседание пройдет в петербургском Российском доме географии.

В воскресенье в университете экономики и финансов в Петербурге состоится открытие научной конференции съезда, на котором со вступительным словом выступят почетный президент РГО, директор Института географии РАН академик Владимир Котляков, вице-президент РГО, декан географического факультета МГУ Николай Касимов, вице-президент РГО, профессор СПбГУ Владимир Разумовский.

Съезд - это высший руководящий орган, уполномоченный принимать ключевые решения по деятельности РГО, пояснила пресс-служба.

РГО было учреждено 18 августа 1845 года указом императора Николая I. Сейчас всероссийская общественная организация "Русское географическое общество" объединяет 27 тысяч членов на территории всех субъектов РФ и за рубежом и 127 региональных и местных отделений, филиалов и представительств по всей России.

Центральная организация РГО располагается в Санкт-Петербурге. Крупнейшие региональные отделения - Приморское и Московское. В 2009 году президентом РГО был избран Шойгу, а главой попечительского совета - Путин.

Под эгидой РГО начата реализация ряда проектов, в том числе практических полевых исследований и экспедиций с целью получения и распространения географических, экологических и статистических сведений о России, а также природоохранной деятельности. Кроме того, под эгидой общества будут реализованы мультимедийные проекты, призванные привлечь внимание к уникальным историко-культурным и географическим объектам в России.
Русское географическое общество призвали "возделывать" географию РФ
Источник: РИА Новости, Дата: 11/12/2010
Русское географическое общество (РГО) займется проектами для детей и юношества, выберет интересные туристические маршруты, а также может учредить собственную премию для финансовой поддержки перспективных направлений. С такими предложениями выступил премьер-министр РФ Владимир Путин, открывая в Санкт-Петербурге четырнадцатый съезд РГО, посвященный 165-летию организации.

Время возрождения

Владимир Путин, являющийся председателем попечительского совета РГО, напомнил, что юбилейный 2010 год стал периодом возрождения РГО, и поздравил делегатов съезда с окончанием ремонта старинного здания Русского географического общества.

"Когда я год назад сюда приехал, оно было, мягко говоря, в плачевном состоянии. Прошло девять месяцев - и вот результат. Я всех поздравляю с этим. Рад приветствовать вас и поздравить со 165-летием Русского географического общества", - сказал Путин. По его словам, главной целью РГО является "возделывание географии России". "Тогда (в 19-м веке) красиво выражались", - заметил премьер.

Он также сообщил, что подписал распоряжения о создании специальной организации, которая займется развитием нового национального парка "Русская Арктика". Премьер-министр выразил надежду, что РГО будет самым деятельным участником реализации концепции развития особо охраняемых природных территорий, которую правительство приняло в этом году.

Приоритеты названы

Глава правительства РФ считает, что приоритетами в работе РГО должны стать проекты для детей и юношества. Он также предложил РГО выбрать интересные маршруты в рамках реализации Федеральной целевой программы по развитию туризма и призвал РГО наполнить формирующийся в стране рынок туристических услуг достойным содержанием.

РГО также должно содействовать финансовой поддержке перспективных проектов, в том числе через новые формы поощрения, включая премию общества. Попечительский совет РГО в марте 2011 года предоставит гранты на новые проекты, добавил премьер.

Необходимое содействие всем инициативам общества будет оказывать медиасовет РГО.

Глава правительства также сообщил, что подписал распоряжение о создании специальной организации, которая займется развитием нового национального парка "Русская Арктика".

Перед выступлением на съезде премьер-министр посетил научную библиотеку общества, которая недавно была реконструирована. При ремонте были восстановлены оригинальные интерьеры, специалисты библиотеки получили современное оборудование. Например, теперь они могут проводить оцифровку уникальных документов с высокой производительностью - 500 страниц в час. После оцифровки документация кодифицируется для создания электронного ресурса.

Путину показали уникальные издания, среди которых, например, прижизненное издание русского ученого Михаила Ломоносова, его труды по научному обоснованию возможностей навигации по Северному морскому пути. Сам ученый озаглавил свою работу "Возможности прохода через Сибирский океан".

Глава правительства расписался в книге посетителей. "Поздравляю с началом нового этапа в жизни РГО", - написал он.

Вице-премьер РФ Сергей Иванов, курирующий программу сохранения дальневосточного леопарда, рассказал Путину о планах по спасению этого вида. Сейчас самая большая популяция дальневосточных леопардов наблюдается в заповеднике "Кедровая падь", а также еще в одном районе Приморья. Предполагается, что несколько регионов, где есть леопарды, будут объединены в единую заповедную территорию. Сейчас на территории России живут примерно 35 леопардов, а в соседнем Китае их вообще осталось не больше десяти.

Также премьер-министру в музее общества показали оригинальный устав Русского географического общества 1849 года и Большую Константиновскую медаль - основную награду РГО.

Медали на грудь

Волнующим моментом на съезде стало вручение наград гражданам, внесшим вклад в развитие географии. Профессор МГУ, знаменитый телеведущий Николай Дроздов получил из рук премьера Константиновскую медаль "За воспитание географической культуры и популяризацию науки".

По словам главы МЧС, президента РГО Сергея Шойгу, Константиновская медаль восстановлена совершенно недавно. "Она сделана в том виде, в котором вручалась почти сто лет назад, и сегодня... она впервые вручается нашему замечательному коллеге", - сказал Шойгу.

"Малую золотую медаль получил преподаватель МГУ Алексей Наумов "За распространение географических знаний, поддержку общества в изучении географии".

Такую же награду, только за вклад в развитие научного творчества в области географии, получила студентка первого курса МГУ Ксения Соколова. Она стала победительницей Международной олимпиады по географии в 2010 году. По словам премьера, большая золотая медаль сохранилась в архивах, а малая золотая медаль, к сожалению, была утрачена.

"Один очень хороший человек купил за границей на одном из аукционов, привез мне и подарил. Вот мы ее восстановили, Сбербанк начал ее чеканить и вручать ее от Русского географического общества", - заявил глава правительства.

Почетным дипломом также награждены тележурналистка Анастасия Чернобровина, которая подготовила программу о Тикси. Получив награду, она обняла премьера в знак благодарности. Тележурналистка Мария Моргун также удостоена диплома за программу о Камчатке.

Тигров спасли, очередь за леопардами

Россия направила предложения Китаю по созданию совместного заповедника дальневосточного леопарда, сообщил на съезде вице-премьер РФ Сергей Иванов, курирующий программу сохранения дальневосточного леопарда.

По его словам, за 20 лет ареал обитания самого северного в мире подвида леопарда в России уменьшился почти вдвое, в настоящее время он обитает лишь в юго-западной части Приморского края.

"Численность дошла до критического уровня. По мнению ученых, это 35-45 особей на территории России", - сказал Иванов, добавив, что в прилегающих районах Китая и Северной Кореи их осталось от семи до десяти особей.

Вице-премьер также сообщил, что Владимир Путин поручил Минприроды и администрации Приморского края проработать вопрос о создании на базе заказника "Леопардовый" и заповедника "Кедровая падь" национального парка "Земля леопарда".

Иванов отметил, что считает целесообразным включение в новый национальный парк прилегающих земельных и лесных участков в границах ареала обитания леопарда. По словам вице-премьера, парк будет иметь жесткое зонирование, в том числе заповедную зону.

Еще одной новостью стало предложение Минприроды РФ разрешить егерям осматривать подозрительных лиц без участия понятых. По словам Иванова, соответствующее предложение министерство уже внесло в правительство. В настоящее время сотрудники заповедников лишены права в пределах заповедников составлять протоколы и без участия понятых осматривать подозрительных лиц и автотранспорт.

"Но какие в тайге и на сопках понятые?" - сказал Иванов.

Кроме того, Минприроды представило поправки в КоАП, резко ужесточающие ответственность за браконьерство. Речь идет об увеличении сумм штрафов минимум в два-три раза.

В следующем году в Архангельске?

Депутат Госдумы, спецпредставитель президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров выступил с инициативой проведения следующего Арктического форума в сентябре 2011 года в Архангельске.

"Предлагаем провести следующий Арктический форум в сентябре 2011 года в Архангельске - на родине Ломоносова", - сказал Чилингаров в ходе своего выступления на съезде в Санкт-Петербурге.

Предыдущий Арктический форум "Арктика - территория диалога" прошел 22-23 сентября в Москве под эгидой Русского географического общества. Целью форума было предоставление возможности для поиска новых аспектов международного взаимодействия и утверждения Арктики как зоны мира и сотрудничества.

Главными темами форума были стратегия устойчивого развития Арктического региона и расширение взаимодействия государств в решении проблем его социально-экономического развития: оценка влияния изменения климата на природную среду Арктики, обсуждение мер по сохранению хрупкой экосистемы региона и вопросов освоения природных ресурсов Арктики.

Научные дни

Съезд продлится до 14 декабря. В воскресенье в университете экономики и финансов в Петербурге состоится открытие научной конференции съезда, на котором со вступительным словом выступят почетный президент РГО, директор Института географии РАН академик Владимир Котляков, вице-президент РГО, декан географического факультета МГУ Николай Касимов, вице-президент РГО, профессор СПбГУ Владимир Разумовский.

Съезд - это высший руководящий орган, уполномоченный принимать ключевые решения по деятельности РГО.

История общества

РГО было учреждено 18 августа 1845 года указом императора Николая I. Сейчас всероссийская общественная организация "Русское географическое общество" объединяет 27 тысяч членов на территории всех субъектов РФ и за рубежом и 127 региональных и местных отделений, филиалов и представительств по всей России.

Центральная организация РГО располагается в Санкт-Петербурге. Крупнейшие региональные отделения - Приморское и Московское. В 2009 году президентом РГО был избран Шойгу, а главой попечительского совета - Путин.

Под эгидой РГО начата реализация ряда проектов, в том числе практических полевых исследований и экспедиций с целью получения и распространения географических, экологических и статистических сведений о России, а также природоохранной деятельности. Кроме того, под эгидой общества будут реализованы мультимедийные проекты, призванные привлечь внимание к уникальным историко-культурным и географическим объектам в России.

Съезд российских географов: Путин призвал развивать цивилизованный туризм
Источник: Голос России, Дата: 11/12/2010
Премьер-министр России Владимир Путин сегодня принимает участие в 14-м Съезде Русского географического общества - он открылся в Санкт-Петербурге. Заседание посвящено 165-летию этой старейшей в России общественной организации. В съезде Участвуют более 150-ти делегатов из 74-х региональных отделений.  

Важно задействовать Русское географическое общество в популяризации историко-культурного и географического наследия России - об этом заявил Владимир Путин на съезде. 

"Эта задача в первую очередь касается работы с подрастающим поколением, - сказал Путин - Рассчитываю, что проекты, адресованные детям и юношеству, будут реальными приоритетами для Географического общества и его партнеров". 

"Здесь, -  отметил премьер,  - речь идет о разработке образовательных программ, о поддержке молодых ученых, организации конкурсов, фестивалей и экспедиций":

В интервью  "Голосу России" об основных целях и задачах Российского географического общества - рассказал вице-президент, доктор географических наук, зав. кафедрой физической географии и ландшафтного планирования Санкт-Петербургского Государственного Университета, Кирилл Чистяков.

Между тем сегодня на съезде в Санкт - Петербурге Владимир Путин сообщил, что уже есть «Концепция развития особо охраняемых природных  территорий России». Готовится ряд масштабных проектов, в том числе по сохранению амурского тигра. Успешно развивается недавно созданный национальный парк «Русская  Арктика».

Подписано распоряжение об организации специальной структуры, которая займется сохранением уникальных  природных комплексов,  экологическим  просвещением граждан и созданием условий для цивилизованного туризма. Путин рассчитывает на активное участие Географического общества в реализации природоохранных проектов. Он считает необходимым возрождать в России традиции сбора, обработки и распространения  географических, экологических, этнографических и статистических сведений.
Сергей Белецкий о заседании Отдела славяно-финской археологии ИИМК РАН 
Источник: Когита!ру, Дата: 11/12/2010
2 декабря 2010 состоялось знаковое заседание Отдела славяно-финской археологии ИИМК РАН, на котором сделал доклад об археологических находках 2006-2009 годов на Охтинском мысу археолог Петр Сорокин. На заседании обсуждалась проблема сохранности вновь найденных памятников, была принята специальная резолюция. Единственный из опубликованных отчетов об этом заседании мы нашли блоге Сергея Белецкого. Мы воспроизводим его для придания проблеме сохранности археологических памятников более широкого общественного резонанса. 

Первоисточник

Выполняю свое обещание и рассказываю о том, как вчера проходило заседание Отдела славяно-финской археологии ИИМК РАН, проводившееся совместно с Ленинградским областным отделением ВООПИК. Оно началось, как обычно, в 14:00. Вел заседание Зав. Отделом, доктор исторических наук профессор А.Н.Кирпичников, протокол заседания вели кандидат исторических наук А.А.Пескова (ИИМК) и кандидат исторических наук Т.Б.Сениченкова (Эрмитаж). Кроме сотрудников Отдела в заседании приняли участие сотрудники других подразделений ИИМК, а также коллеги из Эрмитажа, МАЭ РАН (Кунсткамера), СПбГУ, СПбГУКИ, ВООПИК и Союза архитекторов (всего более 60 человек).
Далее: http://cogita.ru/news/otchety/sergei-beleckii-o-zasedanii-otdela-slavyano-finskoi-arheologii-iimk-ran 
Нотариусы учатся нюансам удостоверения договоров по Интернету

Источник: Право.ру, Дата: 12/12/2010
Нотариусы Волгоградской области первыми смогли оценить преимущества дистанционной учебы, сообщает пресс-служба Федеральной нотариальной палаты.

Нотариальная палата Волгоградской области провела трехдневные курсы повышения квалификации нотариусов с помощью преподавателей Санкт- Петербургского государственного университета. Курсовые занятия прошли 26 ноября, 3 и 10 декабря 2010 года в дистанционном режиме с использованием телекоммуникационных сетей. Преподаватели прямо из Санкт-Петербурга не только читали лекции волгоградским нотариусам, находившимся в помещении своей нотариальной палаты, но и проводили с ними практические занятия по актуальной теме: "Удостоверение договора купли-продажи недвижимости".

Нотариусы проявили большой интерес к такой форме занятий, внимательно слушали преподавателей, задавали им много вопросов, готовили домашние задания и решали поставленные перед ними задачи.

Такая форма обучения является весьма перспективной, так как позволяет снизить затраты на обучение нотариусов, которые теперь не обязаны отправляться на курсы за сотни и тысячи километров от своего проживания, а могут собраться либо в областном центре, либо в любом другом месте, оборудованном соответствующей техникой. В перспективе подобное повышение квалификации может охватывать сразу несколько субъектов РФ. А в отдаленном будущем каждый нотариус сможет учиться, не отрываясь от своего компьютера.
Гастроли спектакля «Александр Галич. Возвращение» по Северо-Западу 

Источник: Когита!ру, Дата: 12/12/2010
15 декабря 2010 в пресс-клубе "Зеленая лампа" Интерьерный театр и НИЦ "Мемориал" представят совместный проект просветительских благотворительных гастролей спектакля Интерьерного театра «Александр Галич. Возвращение» по городам Северо-Западного региона Российской Федерации, связанным с местами размещения сталинских лагерей для репрессированных. 

15 декабря 2010 года в 14:00 в пресс-клубе «Зеленая лампа» (Санкт-Петербург, ул.Гагаринская, 3) состоится презентация проекта просветительских благотворительных гастролей спектакля Санкт-Петербургского Интерьерного театра «Александр Галич. Возвращение» по городам Северо-Западного региона Российской Федерации, связанным с местами размещения сталинских лагерей для репрессированных. 

Проект представят: 

- Николай Беляк, художественный руководитель – директор Санкт-Петербургского Интерьерного театра;

- Марк Борнштейн, главный художник Санкт-Петербургского Интерьерного театра;

- Александр Марголис, историк, председатель Совета НИЦ "Мемориал", сопредседатель петербургского отделения ВООПИиК;

- Ирина Флиге, директор НИЦ «Мемориал»;

- Юлий Рыбаков, художник, правозащитник, президент Фонда «Свободная культура»;

- Ольга Старовойтова, руководитель Санкт-Петербургского общественного фонда

«Музей Галины Васильевны Старовойтовой»;

- Владимир Костюшев, социолог, профессор СПб филиала Государственного университета «Высшая школа экономики»;

- Виктор Аллахвердов, доктор психологических наук, профессор СПбГУ;

- Михаил Иванов, доктор филологических наук.

В марте 2011 года Санкт-Петербургский Интерьерный театр приступает к реализации социально значимого проекта просветительских благотворительных гастролей спектакля «Александр Галич. Возвращение» по городам Северо-Западного региона Российской Федерации, связанным с местами размещения сталинских лагерей для репрессированных. Маршрут гастролей: Емва, Ухта, Печора, Инта, Воркута, Лабытнанги, Салехард.

Проект реализуется совместно с Научно-информационным центром «Мемориал».

В основе спектакля «Александр Галич. Возвращение», поставленного художественным руководителем театра, режиссером Н.В. Беляком в 2009 г., - стихи выдающегося русского поэта ХХ века Александра Галича, редкого гостя на драматической сцене после его изгнания из России в 1974 г. Спектакль является дипломной работой выпускников актерского курса Санкт-Петербургской Театральной Академии.

Цель проекта – в результате просмотров спектакля дать толчок к диалогу или даже спору между теми, кто помнит репрессии, и теми, кто о них мало знает в силу возраста. В ходе гастрольной поездки будут инициированы обсуждения - дискуссии со зрителями по просмотренному спектаклю.
Нет – Конституции в жизни России 
Источник: 100 ТВ, Дата: 12/12/2010
12 декабря Россия отмечает День Конституции – праздник, который, похоже, мало что значит для петербуржцев. Лишь меньше трети горожан знает его название, зато половина – не знает.

Каждый пятый вообще не в курсе, что этот день – праздничный, потому как не выходной. И даже в магию чисел – все-таки двенадцатое двенадцатое – петербуржцы не верят. Таковы результаты опроса факультета социологии СПбГУ.

Возможно, такое пренебрежение связано с ролью самой Конституции в реальной жизни горожан. Многие петербуржцы считают, что она существует лишь формально, «для галочки», и никакого влияния ее содержания не ощущают. А именно – почти 37 процентов участников опроса. Каждый пятый полагает, что Конституция – лишь один из законов, ничем не выделяющийся среди равных. 33,6% процента видят в Основном законе основу демократии.

Как Вы считаете, какое место занимает Конституция в жизни современной России?

Формальность, существует только «для галочки»

 36,8%

 Основной закон государства, основа демократии

 33,6%

 Просто один из законов

 19,7%

 Затрудняюсь ответить

 10%

Телефонный опрос 500 горожан проведен накануне факультетом социологии СПбГУ.
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