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СПбГУ
Вручение гранта в Петербурге

Источник: Агентство еврейских новостей, Дата: 13/12/2010
На философском факультете СПбГУ состоялось вручение грантов "За научную и педагогическую деятельность, содействующую толерантности и взаимопониманию между людьми", учрежденных Русским обществом друзей Еврейского Университета в Иерусалиме в 2007 году.

Открывая церемонию, декан философского факультета Санкт-Петербургского государственного университета Сергей Иванович Дудник выступил с краткой речью, в которой отметил важность сотрудничества с Еврейским Университетом в Иерусалиме, которое осуществляется во многом благодаря программам Русского общества друзей Еврейского Университета. 

Глава философского факультета особо выделил такие программы Общества, как: "Арабский семинар", "Дипломатическая стажировка", "Археологический проект", языковые стажировки по изучению языка иврит, в которых за последние годы приняли участие более пятидесяти студентов Санкт-Петербурга. 

Он отметил также, что вручение гранта толерантности новым послом Государства Израиль в России олицетворяет преемственность складывающихся традиций и развитие академических отношений между странами.

Директор Русского общества друзей Еврейского Университета обратила внимание присутствующих, на то, что грантов и премий, направленных на содействие толерантности сейчас много, но данный грант является единственным в России, который вручается именно на "научную и педагогическую деятельность", что призвано но только развивать в России толерантное общество, но и укреплять российско-израильские академические связи. 

Почетным гостем церемонии вручения стала Чрезвычайный и полномочный Посол Государства Израиль в Российской Федерации госпожа Дорит Голендер. Она обратится к присутствующим с приветственной речью и вручила номинантам сертификаты на научную поездку в Иерусалимский университет. 

В этом году гранта удостоились:

Алымова Елена Валентиновна, старший преподаватель кафедры истории философии философского факультета Санкт-Петербургского государственного университета;

Артёмова Анна Георгиевна, доцент кафедры конфликтологии философского факультета Санкт-Петербургского государственного университета;

Раевская Наталья Юрьевна, доцент кафедры гуманитарных дисциплин и биоэтики Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии

Все они в 2011 году поедут в Еврейский Университет в Иерусалиме, где получат возможность продолжить свою научную деятельность, используя все ресурсы Университета, такие как библиотека, базы данных, участие в семинарах, общение с израильскими коллегами.

После торжественного вручения сертификатов, слово взяла представитель Центра библеистики и иудаики при философском факультете СПбГУ.

Она отметила, что благодаря программам Русского общества друзей Еврейского Университета в Иерусалиме, студенты Центра получают возможность стажироваться на курсах изучения языка иврит в Иерусалиме, что несомненно повышает их академический и потенциально профессиональный уровень. 

Анна Симонова отметила, что конкурс на программы Общества велик (достигает 6 человек на место), и то, что в последнее время студенты Центра проходят по конкурсу, указывает на то, что уровень студентов за последнее время существенно вырос. 

В будущем 2011 году Русское общество друзей Еврейского Университета в Иерусалиме планирует увеличить количество участников программ изучения языка иврит за счет совместных программ финансирования с российскими вузами. 

Магистерские программы по менеджменту

Источник: Деловой Петербург, Дата: 13/12/2010
В Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось выездное заседание отраслевой комиссии по бизнес-образованию на тему: "Повышение стандартов бизнес-образования в контексте принятия третьего поколения государственных  стандартов для магистратуры", на котором Валерий Катькало, проректор, заведующий кафедрой стратегического и международного менеджмента СПбГУ,

сказал, что переход к новой двухуровневой системе обучения осуществляется не быстро: магистратура существует у 60 из 138 членов РАБО, в 21 из 39 ведущих университетов страны.
Два диплома в одном вузе

Источник: Деловой Петербург, Дата: 13/12/2010
Подписан договор по программе по модели "два диплома" между Петербургским государственным университетом и Венским университетом экономики и бизнеса (WU).

Программа по этой модели предоставит студентам обоих вузов возможность получить степень магистра по направлению "менеджмент" СПбГУ и степень магистра по направлению "стратегия, инновации и административное управление" WU.

Венскому университету экономики и бизнеса более 100 лет. Сегодня в университете 20 тыс. студентов и более 1 тыс. преподавателей и сотрудников. Он входит в 50 лучших бизнес-школ Европы (рейтинг FT), является членом CEMS.
Лидеры рынка обсудили тонкости франчайзинга 

Источник: Арендатор.ру, Дата: 13/12/2010
2 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге на факультете психологии СПбГУ прошел практический семинар Российской Ассоциации Франчайзинга «Франчайзинг в России». 

Практики бизнеса, представители лидирующих компаний, исчерпывающе рассказали о базовых понятиях и тонкостях деятельности в рамках франчайзинга. 

Полина Теплякова, исполнительный директор медиа-проекта Business Flight, обозначила  одну из главных проблем франчайзинга в России – дефицит информации о проблематике. Андрей Попов,  консультант по развитию сети ресторанов быстрого обслуживания "Сабвэй "   справедливо подметил,  что помимо того, рынок заполонен так называемыми «дутыми» франшизами, которые в силу отсутствия четких критериев и правил франчайзингового бизнеса и лицензионного регулирования, в большинстве своем не являются нарушением закона.  Андрей также предположил, что вполне возможно, на развитии франчайзинга в  России в какой- то степени могут сказаться особенности менталитета русских предпринимателей, которые стремятся к большей свободе в действиях. Андрей и Татьяна Богомякова, также являющаяся консультантом по развитию сети ресторанов быстрого обслуживания "Сабвэй ", рассказали о реальных финансовых рисках потенциальных франчайзи и системе поддержке франчайзи в собственной компании, которая соответствует мировым стандартам работы. 

Тренд доступности информации о деятельности франчайзинговых компаний – один из самых благотворных для российского бизнес-сообщества. Подобные практические семинары необходимы для улучшения предпринимательского климата в России.

Смешная история
Источник: Литературная Россия, Дата: 12/12/2010
 Вся литературная пресса уже второй месяц пишет о выходе необычного учебника, созданного самими писателями, «Литературная матрица». 
Как это часто бывает, отклики разделились ровно наполовину. Одни целиком и полностью одобрили инициативу петербургского издательства «Лимбус Пресс». Другие пришли в недоумение. Александр Карасёв даже по этому поводу написал рассказ «Любовная драма Лёши Рыбочкина» («ЛР», 22 октября). 
Ему тут же ответил редактор издательства Вадим Левенталь (см. его материал «Вампука Александра Карасёва», «ЛР», 19 ноября). Думается, нашим читателям будет интересно узнать и мнение писателя Андрея Левкина, изложенное им на сайте «Полит.ру».
Это уже моя вто​рая ко​лон​ка за не​де​лю, но про​изо​ш​ла та​кая лю​бо​пыт​ная иг​ра при​ро​ды, что её нель​зя не опи​сать не​мед​лен​но. Это ис​то​рия про СПбГУ (фи​ло​ло​ги​че​с​кий фа​куль​тет), из​да​тель​ст​во «Лим​бус Пресс» и двух​том​ник «Ли​те​ра​тур​ная ма​т​ри​ца».

Двух​том​ник вы​шел в «Лим​бус Пресс», и, как ска​за​но в ан​но​та​ции: «Со​вре​мен​ные пи​са​те​ли и по​эты раз​мы​ш​ля​ют о рус​ских клас​си​ках, чьи про​из​ве​де​ния вхо​дят в школь​ную про​грам​му по ли​те​ра​ту​ре (10–11 клас​сы). Из​да​ние пред​наз​на​че​но для стар​ше​класс​ни​ков, сту​ден​тов ву​зов, а так​же для всех, кто ин​те​ре​су​ет​ся клас​си​че​с​кой и со​вре​мен​ной рус​ской ли​те​ра​ту​рой».

Идея пра​виль​ная, да. За го​ды пре​по​да​ва​ния от клас​си​ков ос​та​лось ма​ло че​го, за​то есть мно​го штам​пов под их име​на​ми. Впол​не ло​гич​но по​про​бо​вать штам​пы снять, и столь же ло​гич​но, что это по​про​бу​ют сде​лать ны​неш​ние ли​те​ра​то​ры. Есть же и про​фес​си​о​наль​ное про​чте​ние, ко​то​рое мо​жет вос​ста​но​вить ка​кие-то ре​аль​ные ос​но​ва​ния клас​си​че​с​ких тек​с​тов. Да и лич​ное от​но​ше​ние к пред​ме​ту – оно там не​из​беж​но – то​же до​ба​вит жиз​ни.

Про​ект был лю​бо​пы​тен и ина​че: там же ни​кто не знал, что и как на​пи​шет дру​гой: в ка​ком то​не, ин​то​на​ции ав​тор пред​ста​вит сво​е​го клас​си​ка. Впол​не, вро​де бы, не​пред​ска​зу​е​мый про​ект, ин​те​рес​ный ещё и по​это​му. Всё, ко​ро​че, кул. На​зва​ние то​же при​лич​ное, боль​шин​ст​во ав​то​ров вме​ня​е​мые. Это та​кая те​о​рия.

Те​перь прак​ти​ка. Со​глас​но В.То​по​ро​ву, «двух​том​ник «Ли​те​ра​тур​ная ма​т​ри​ца» («Учеб​ник, на​пи​сан​ный пи​са​те​ля​ми», гла​сит под​за​го​ло​вок) при​ду​ман ре​дак​то​ром «Лим​бус Пресс» Ва​ди​мом Ле​вен​та​лем и со​став​лен им же сов​ме​ст​но с глав​ным ре​дак​то​ром «Лим​бу​са» Пав​лом Кру​са​но​вым и пре​по​да​ва​тель​ни​цей фил​фа​ка СПбГУ Свет​ла​ной Дру​го​вей​ко-Дол​жан​ской».

С «Лим​бу​сом» я от​но​ше​ний не имею, но у ме​ня их пол​но с Пав​лом Ва​си​ль​е​ви​чем Кру​са​но​вым. Обыч​но я уча​ст​вую во всём, что он при​ду​мал: я ж да​же был од​наж​ды на со​бра​нии СПб-фун​да​мен​та​ли​с​тов, ког​да они со​би​ра​лись в Про​ек​те ОГИ. Ну, эта об​ще​ст​вен​ная ак​тив​ность у ме​ня не сло​жи​лась. Они, в кон​це кон​цов, там, а я тут. Но в кру​са​нов​ских про​ек​тах я уча​ст​вую не от​то​го, что у нас из​ряд​ное ис​то​ри​че​с​кое про​шлое, а по​то​му что Кру​са​нов – ес​ли по-фут​боль​но​му – иг​ро​чи​на.

Итак, он мне пред​ла​га​ет уча​ст​во​вать в про​ек​те. Я со​гла​ша​юсь. Вы​би​ра​ем из спи​с​ка клас​си​ков (ос​тав​ших​ся без опи​са​те​лей) Фе​та. Он мне в са​мом де​ле был лю​бо​пы​тен и, как ока​за​лось, не зря.

По​том на​ча​лась ка​кая-то ерун​да. Во​об​ще оп​ре​де​лён​ная про​бле​ма в про​ект бы​ла за​ло​же​на сра​зу. Что-то я не уве​рен, что ав​то​ры силь​но ори​ен​ти​ро​ва​лись на ги​по​те​ти​че​с​ких стар​ше​класс​ни​ков. Я, ска​жем, ори​ен​ти​ро​вал​ся, но – сла​бо: по​то​му что не вспом​нить же, как мне эту клас​си​ку пре​по​да​ва​ли. Кро​ме то​го, де​ло се​рь​ёз​ное, и ду​мать на​до о Фе​те, а не о школь​ни​ках. Но я вёл се​бя скром​но: де​лал пред​ло​же​ния по​ко​ро​че, ум​ст​вен​ных за​пи​лов из​бе​гал. Со​от​но​сил​ся с тем, что у тек​с​та есть праг​ма​ти​че​с​кое на​зна​че​ние.

Ерун​да же воз​ник​ла от​то​го, что пре​по​да​ва​тель​ни​ца фил​фа​ка СПбГУ С.Дру​го​вей​ко-Дол​жан​ская уже име​ла свою точ​ку зре​ния на то, что и как долж​но быть в тек​с​те. Это не о ре​дак​тор​ской ра​бо​те. Я пи​шу од​но, от ме​ня хо​тят че​го-то дру​го​го. Речь не о до​ход​чи​во​с​ти вы​ра​же​ний, но, имея в ви​ду, кон​цеп​цию: у ме​ня о том, что Фет-то был впол​не цель​ный че​ло​век, а от ме​ня хо​тят при​мер​но так, что Фет по жиз​ни та​кой-ся​кой, а вот как сти​хи, так – Фе-е-ет. На​ко​нец, не ви​жу смыс​ла со​гла​со​вы​вать даль​ше, от​ка​зы​ва​юсь.

Че​рез не​ко​то​рое вре​мя си​ту​а​ция оза​бо​ти​ла Кру​са​но​ва, ко​то​рый вы​яс​нил у ме​ня суть про​бле​мы и раз​ру​лил де​ло так: «Де​лай, как счи​та​ешь нуж​ным. Её де​ло ре​дак​тор​ское – вы​ска​зать по​же​ла​ние, а твоё де​ло ав​тор​ское – пред​ста​вить де​ло в со​гла​сии с гар​мо​ни​ей и ис​ти​ной в том ви​де, ка​ки​ми они те​бе яви​лись». Ему был от​прав​лен окон​ча​тель​ный ва​ри​ант, ну и всё.

А те​перь бы​ла сре​да 1 де​ка​б​ря, пре​зен​та​ция кни​ги в книж​ном «Би​линг​вы». Пе​ред её на​ча​лом по​лу​чаю ав​тор​ский эк​земп​ляр. Про​гля​ды​ваю. Упс, за​го​ло​вок не тот, а хвост от​руб​лен. За что? Там раз​би​ра​лось од​но из сти​хо​тво​ре​ний Фе​та, имея в ви​ду, что Фе​та на​прас​но свя​зы​ва​ют с му​зы​кой в ва​ри​ан​те «слад​кая да​ма у ро​я​ля» – его тек​с​ты го​дят​ся да​же для ре​пер​ской на​чит​ки. От​ру​би​ли. Ли​с​таю в се​рёд​ке: по​всю​ду рас​сы​па​ны вос​кли​ца​тель​ные зна​ки (я ими не поль​зу​юсь), до​бав​ле​ны эпи​те​ты ти​па му​си-пу​си. Но тут уже пре​зен​та​ция, на ко​то​рой я о сво​ём удив​ле​нии и со​об​щил (в мяг​кой фор​ме).

В мяг​кой – по​то​му что это, я уз​нал, ещё не всё. По​смо​т​рел даль​ше, а там – ещё ин​те​рес​ней, очень мно​го но​во​го. Са​мое пре​крас​ное: в се​ре​ди​ну вста​ви​ли не​из​ве​ст​ные мне че​ты​ре стра​ни​цы о том, как Фе​та па​ро​ди​ро​ва​ли. Ре​аль​но, че​ты​ре стра​ни​цы от не​из​ве​ст​но​го со​чи​ни​те​ля под мо​им име​нем. При​чём я чё​та со​мне​ва​юсь, что эти че​ты​ре стра​ни​цы на​пи​са​ны ре​дак​то​ром: яв​но от​ку​да-то ско​пи​па​ще​ны. Но – под мо​им име​нем, за​то – ни​что​же сум​ня​ше​ся, упо​треб​ляя да​же та​кие сло​ва, как «квинт​эс​сен​ция» или «ла​ви​на па​ро​дий». А по​том во​об​ще так: «Вас на​вер​ня​ка по​ве​се​лит та​кой, на​при​мер, текст, на​пи​сан​ный, су​дя по все​му, пре​по​да​ва​те​лем и об​на​ру​жен​ный мною в Ин​тер​не​те» (да​лее текст). Кем, блин, мною, а?!

Я не ощу​щаю се​бя как-то лич​но оби​жен​ным С.Дру​го​вей​ко-Дол​жан​ской. Ма​ло то​го, я был го​тов к та​ко​му кун​штю​ку, по​сколь​ку знал о схо​жей ис​то​рии с тек​с​том Ар​ка​дия Дра​го​мо​щен​ко (с ним по​сту​пи​ли ещё бру​таль​ней). Но до мос​ков​ской пре​зен​та​ции кни​гу не ви​дел, а как уви​дел – так сра​зу же и вос​хи​тил​ся. При​клад​ной смысл этой за​мет​ки в том, что чи​та​те​лям двух​том​ни​ка на​до учи​ты​вать, что тек​с​ты име​ют не​сколь​ко спе​ци​фи​че​с​кое от​но​ше​ние к лю​дям, ко​то​рые вы​став​ле​ны их ав​то​ра​ми. И обя​за​тель​но сле​ду​ет де​лать по​прав​ку на до​бав​лен​ную за​ду​шев​ность в ва​ри​ан​те «а те​перь, дру​жок, я рас​ска​жу те​бе…».

Это же та​кая ту​пая ис​то​рия, что да​же смеш​ная. За​то я по​лу​чил но​вые ощу​ще​ния – не толь​ко от то​го, что уз​нал, ка​кие бы​ва​ют ре​дак​то​ры. Ещё ин​те​рес​ней: мож​но бы​ло ощу​тить се​бя ли​те​ра​то​ром XIX ве​ка, ко​то​рый по​лу​чил воз​мож​ность уви​деть, что с его сло​ва​ми де​ла​ют Учи​тель​ни​цы Ли​те​ра​ту​ры. Ко​неч​но, эти ор​га​низ​мы ни​ку​да не ис​че​за​ют, ма​ло то​го – их по​го​ло​вье ре​про​ду​ци​ру​ет​ся и на фил​фа​ке СпбГУ. А это хо​ро​шая но​вость. По​то​му что есть на све​те не сов​сем про​стые ве​щи. Их всё вре​мя пы​та​ют​ся уп​ро​с​тить, уп​ро​с​тить... Уж, вро​де бы, уп​ро​ще​но всё. Нет, этой ра​бо​той на​до за​ни​мать​ся сно​ва. По​то​му что оно, это слож​ное (у ме​ня, Ар​ка​дия, мно​гих дру​гих – не​важ​но) и про​ис​хо​дит, и про​из​во​дит​ся.


Андрей ЛЕВКИН
В МГУ прошла конференция по академической иудаике в России

Источник: Jewish.ru, Дата: 13/12/2010
9-10 декабря в Институте стран Азии и Африки Московского государственного университета проходила Конференция "Академическая иудаика в России: состояние и перспективы развития", приуроченная к 5-летию Кафедры иудаики ИСАА МГУ, предшественником которой был Центр иудаики и еврейской цивилизации (ЦИИЕЦ).

Участие в конференции принимают многие известные общественные деятели, ученые, публицисты, эксперты, руководители научных институтов и благотворительных организаций, имеющих непосредственное отношение к развитию еврейских исследований в России.

На состоявшемся 9 декабря в стенах ИСАА торжественном открытии к собравшимся участникам и гостям со вступительным словом обратились руководитель Кафедры иудаики Аркадий Ковельман и директор  ИСАА МГУ Михаил Мейер. Отметив успешность "проекта" Центра и Кафедры, они выразили готовность рассмотреть новые идеи и предложения о сотрудничестве и благодарность всем тем, кто стоял у истоков создания ЦИИЕЦ, особо отметив заслугу Зеэва Элькина, в прошлом – сотрудника Еврейского университета Иерусалима, ныне - председателя  парламентской коалиции Кнессета Израиля и фракции "Ликуд". Сам г-н Элькин, не имевший возможности присутствовать на конференции, записал видеообращение для участников.

Директор Института Ближнего Востока, известный политолог и публицист Евгений Сатановский зачитал официальное приветствие руководству Кафедры от главы Комитета по международным делам Совета Федерации ФС РФ Михаила Маргелова. Сатановский отметил, что появление в главном вузе страны 12 лет назад Центра иудаики (ЦИИЕЦ), не просто совпало с созданием в 1996 году Российского еврейского конгресса, но, по сути, стало прямым следствием начала функционирования РЕК как светской организации, нацеленной на запуск и развитие различных проектов, в том числе в сфере еврейского образования и исследований в области еврейской культуры, традиции, истории и современного состояния еврейской диаспоры и Государства Израиль.

"Если бы не усилия отцов-основателей РЕК, представителей Еврейского университета Израиля и труд таких ученых и энтузиастов, как руководитель ЦИИЕЦ и, впоследствии, Кафедры иудаики Аркадий Ковельман, директор  ИСАА Михаил Мейер и многие другие – ничего из того, что мы видим и знаем сейчас, не было бы", - сказал Сатановский.

По мнению нынешнего президента РЕК Юрия Каннера, сегодня развитие еврейских исследований в России, равно как и развитие традиционного еврейского образования, возможно лишь при серьезной и систематической работе с российскими и зарубежными финансовыми донорами, работающими в нашей стране, а также поддержки со стороны российского государства, Государства Израиль и частных меценатов.

"5 лет, прошедшие с момента создания Кафедры, являются платформой, на которой мы можем строить дальнейшую работу, и Российский еврейский конгресс готов оказывать в этом всяческое содействие", - добавил президент РЕК. Он также подчеркнул, что крупным академическим российским структурам – Кафедре иудаики ИСА МГУ, Центру библеистики и иудаики РГГУ, его аналогу в СПбГУ, московскому Центру научных работников и преподавателей иудаики в вузах "Сэфер" и остальным, - следует больше работать со школами и организациями начального образования, в том числе еврейского, поскольку многие из них не знают о деятельности академических центров и институтов.

"Кафедра иудаики МГУ – флагман российской еврейской жизни. Ее создание в определенном смысле "пробило брешь в стене", и теперь мы можем ожидать открытия таких кафедр во многих российских вузах. Академическая иудаика не может быть оторвана от жизни общин, независимость и плюралистичность которых во многом обуславливается существующим у них интересом к еврейским исследованиям", - подчеркнул выступавший на конференции Алик Надан, директор благотворительного фонда "Джойнт" в Москве и Центральной России. По его словам, особенностью реалий России и стран СНГ – в отличие от стран Западной Европы и США - является то, что развитие академической иудаики вносит существенный вклад в развитие еврейских общин и еврейского образования в регионах.

К участникам конференции также обратились представитель Посольства Израиля в Москве Иосси Тавор и специально прибывший для участия в конференции декан гуманитарного факультета Еврейского университета в Иерусалиме Реувен Амитай.
Российский эксперт: В руководстве Армении берет верх позиция, озвученная Сержем Саргсяном в Астане
Источник: Panorama.am, Дата: 13/12/2010
«Реальных, коренных основ для решения карабахского вопроса не было и до начала саммита, нет и сейчас. Позиции сторон хорошо известны. И особо сильно они за последнее время не менялись, несмотря на все посреднические усилия МГ ОБСЕ и российской дипломатии отдельно. То есть не было ничего такого основательного и обоснованного, говорящего о том, что в Астане можно ожидать прорыва в карабахском урегулировании», - об этом в интервью азербайджанскому информационному агентству «1ньюз.аз» заявил профессор факультета международных отношений Санкт-Петербургского Государственного Университета Руслан Костюк. 

Он отметил, что знаком с текстом выступлений глав Азербайджана и Армении. По мнению эксперта, оба президента еще раз подтвердили свое видение судьбы Нагорного Карабаха. «Все это подтверждает предыдущие позиции. Нет никаких серьезных подвижек в подходах к решению проблемы», - считает эксперт.

При этом, говоря отдельно о позиции Армении, Костюк заметил: «На данный момент в руководстве этой страны берет вверх та позиция, которую в Астане озвучил Серж Саргсян».

Отвечая на вопрос, чего стоит ожидать от 2011 года в плане урегулирования карабахского конфликта, эксперт отметил: «Я смотрю на ситуацию довольно критично, и говорить о подвижках, позитивных подвижках, нет реальных оснований. К сожалению, все усилия, которые предпринимают ОБСЕ, а также отдельно Россия, совершенно не достаточны не то, чтобы для прорыва, но и для простого первого качественного шага вперед. А потому мне представляется, что 2011 год не принесет серьезного прорыва и успехов на переговорах».

Эксперт считает, что дипломатическая, посредническая деятельность продолжается, однако ожидать серьезных успехов в следующем году не стоит.

Напомним, что 2 декабря 2010 года, выступая на саммите ОБСЕ в Астане, президент Армении Серж Саргсян заявил: «Нагорный Карабах не имеет будущего в составе Азербайджана, и, каким бы ни было решение, оно должно исходить именно из воли народа Карабаха. В этом суть права народов на самоопределение. Азербайджан не имеет ни правовой, ни политической, и ни моральной основы для претензий в отношении Нагорного Карабаха».

Российский эксперт: «Военный вариант разрешения Нагорно-Карабахского конфликта более чем возможен»
Источник: The First News, Дата: 13/12/2010
Интервью 1news.az с доктором исторических наук, профессором факультета международных отношений Санкт-Петербургского Государственного Университета Русланом Костюком  

- Астанинский саммит ОБСЕ показал, что карабахский конфликт на сегодня, к сожалению, далек от своего решения…

- Реальных, коренных основ для решения карабахского вопроса не было и до начала саммита, нет и сейчас. Позиции сторон хорошо известны. И особо сильно они за последнее время не менялись, несмотря на все посреднические усилия МГ ОБСЕ и российской дипломатии отдельно. То есть не было ничего такого основательного и обоснованного, говорящего о том, что в Астане можно ожидать прорыва в карабахском урегулировании. Я не верил в успех до саммита, и так в принципе, все и произошло.

Я знаком с текстом выступлений глав государств Азербайджана и Армении. Оба президента еще раз подтвердили свое видение судьбы Нагорного Карабаха. Все это подтверждает предыдущие позиции. Нет никаких серьезных подвижек в подходах к решению проблемы.

Говоря отдельно о позиции Армении, мне представляется, что на данный момент в руководстве этой страны берет вверх та позиция, которую в Астане озвучил Серж Саргсян. В Ереване на сегодня не готовы к тем уступкам, которых ждут от них в Баку.

- Есть ощущение, что дальнейшие переговоры по Карабаху после заявления Сержа Саргсяна в Казахстане становятся бессмысленными?

- Да, такое ощущение есть.

- И какова, по-вашему, на сегодня вероятность возобновления военных действий?

- Совершенно точно, что вероятность возобновления военных действий не понизилась после Астаны. Напряжение между двумя сторонами очень сильно ощущается. Военная опция, что называется, висит в воздухе. И астанинский саммит вероятность воплощения в жизнь этой ситуации, к сожалению, повысил. Это не значит, что на переговоры следует махнуть рукой. Это не значит, что МГ ОБСЕ прекратит свою посредническую деятельность. Но мне не совсем понятно, к какому дальнейшему результату может привести ее продолжающаяся посредническая миссия. Ведь я думаю, что все-таки первый шаг, который должен был предпринять Ереван, это шаг по освобождению семи оккупированных вокруг Нагорного Карабаха районов. Если бы подобное произошло, то это стало бы проявлением доброй воли со стороны Еревана, и конфликт, наконец, сдвинулся бы с мертвой точки. Но руководство Еревана, похоже, не намерено поступать таким образом. Приходится еще раз констатировать, что позиции сторон по Карабаху совершенно противоположны. А военный вариант разрешения конфликта в такой ситуации более чем возможен.

- Чего стоит ожидать от 2011 года в плане урегулирования конфликта?

- Я смотрю на ситуацию довольно критично и говорить о подвижках, позитивных подвижках, нет реальных оснований. К сожалению, все усилия, которые предпринимают ОБСЕ, а также отдельно Россия, совершенно не достаточны не то, чтобы для прорыва, но и для простого первого качественного шага вперед. А потому мне представляется, что 2011 год не принесет серьезного прорыва и успехов на переговорах. Хотя считаю, что как раз в последнее время МГ ОБСЕ видимым образом, формально пытается активизироваться. Дипломатическая, посредническая деятельность продолжается. Однако ожидать серьезных успехов в следующем году не стоит.

Если говорить о том, что можно ожидать, то, скорее всего, это участившиеся перестрелки на линии фронта, а возможно даже и открытый вооруженный конфликт.
Провал «Основ» 
Источник: Newslab.ru, Дата: 13/12/2010
Общественная палата разочарована внедрением в школы нового предмета

«Основы религиозных культур и светской этики» — такой предмет появился в российских школах в прошлом учебном году. В качестве площадки для апробации нового предмета выбрали 19 регионов страны. С 1 апреля 2010 года о религиях начали рассказывать и в школах Красноярского края. Учебники для экспериментального предмета недоработаны, а у школ не хватает учителей для преподавания предмета, поэтому ученики не могут свободно выбрать желаемый модуль. К таким выводам пришли члены Общественной палаты.

Предмет состоит из шести модулей — «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики». По первоначальной задумке ученики 4-5-х классов должны выбрать то, что им или их родителям покажется наиболее интересным. Однако еще в конце прошлого учебного года Министерство образования констатировало — во многих школах школьники выбирают «Основы мировых религиозных культур» или «Основы светской этики». Иудейская и буддийская культуры спросом практически не пользовались. На данный момент ситуация с выбором модулей практически не изменилась.

В итоге по заказу Общественной палаты во всех регионах, где преподают предмет, были проведены социологические исследования. По данным опроса, каждый пятый родитель (21 % опрошенных) сказал, что ему не предоставили возможность выбрать тот или иной модуль.

— По словам родителей из ряда регионов, они были лишены возможности выбора — за них этот выбор делали либо чиновники, либо директора школ, — рассказал член Общественной палаты и председатель комиссии по межнациональным отношениям и свободе совести Николай Сванидзе. — Школы пытались минимизировать число модулей из-за того, что не хватало учителей, — сказал Сванидзе.

На комиссии по межнациональным отношениям и свободе совести Общественной палаты, куда пришли представители Минобрнауки, авторы учебных пособий, специалисты, которые создавали концепцию курса, представители религиозных и общественных организаций, было сказано много интересного. Так, по словам помощника главного раввина России Андрея Глоцера, независимое исследование выявило, что еврейских детей в школах уговаривают выбрать более массовый модуль из-за нехватки педагогических ресурсов. 

— Здесь нет никакого антисемитизма или недоброжелательности, — пояснил Глоцер в интервью сайту gazeta.ru. — Дело в том, что в школах реально не хватает педагогов. И даже те специалисты, которые есть и которые проходили курсы по подготовке преподавателей и повышения квалификации, не обладают достаточным уровнем грамотности и знанием религии. Мы изначально говорили, что у школ не хватит мощностей для преподавания такого количества модулей.

Представитель РПЦ протодиакон Андрей Кураев, работавший над учебником для православного модуля, возмутился тем, что сами учителя не пытаются обсуждать возникшие проблемы.

— Меня удивило, что я нигде не нашел реплик реальных педагогов, которые делились бы своими впечатлениями: какие вопросы дети задают, какие у них впечатления от учебников. Молчание даже в блогах, — рассказал он.

Помимо проблем с выбором модулей, члены Общественной палаты обратили внимание и на качество учебных пособий. Например, директор московского бюро по правам человека Александр Брод напомнил, что ранее правозащитники изучали учебники и учебные пособия и нашли в них немало ошибок. По его словам, в «Основах светской этики», к примеру, есть «явные нелепости»: там говорится про «предпочтение разумного эгоизма альтруизму» и утверждается, что «моральные нормы и правила нигде не записаны».

Несмотря на то что пособие для учителей, по его словам, содержит в основе «добротный справочный материал», в нем также есть неточности и некорректные формулировки. К примеру, академик Павлов назван глубоко верующим человеком, в то время как ученый открыто называл себя неверующим. 

Ответственные за качество учебников объяснили свои промахи сжатыми сроками, в которые готовились материалы. Кроме того, заведующая кафедрой философии, религии и религиоведения философского факультета Санкт-Петербургского государственного университета профессор Марианна Шахнович пожаловалась на то, что «самые крупные этики отказались писать учебники для маленьких».

— Курс предполагает нравственно-воспитательный характер, а этику преподавать в младших классах очень сложно, — отметила она.
МГУ
“Ломоносов” поумнеет в три раза

Источник: Московский комсомолец, Дата: 12/12/2010
Мощнейший суперкомпьютер МГУ ищет нефть на Сахалине и проектирует галактики

В своем Послании Дмитрий Медведев обратил особое внимание на развитие суперкомпьютерных технологий. В мировые топ-500 входит 11 компьютеров из России. Два из них — “Ломоносов” и “Чебышев” — находятся в МГУ. “МК” выяснил, чем сейчас занят один из мощнейших вычислителей мира.

Имя “Ломоносов” компьютеру дал сам президент в прошлом году. Сейчас машина находится на 17-м месте в мировом рейтинге, обеспечивая производительность в 414 терафлопс. Но после установки дополнительного оборудования производительность машины возрастет более чем в 3 раза. Пиковые показатели “Ломоносова” составят 1,3 петафлопса. Для сравнения, производительность среднего ПК меньше в 70 тысяч раз. Это будет первая российская система такого уровня.

Для чего же нужна такая производительность? Об этом рассказал ректор МГУ Виктор Садовничий.

— Как распределяются мощности “Ломоносова”? Индустрии и наносистемам посвящено 32%, живым системам — 22%, информационным системам — 15%, энергетике отводится 47%. Это приоритетные направления развития. Есть и другие задачи. Например, в области машиностроения — это уменьшение аэродинамического шума современных автомобилей.

Вторая стратегическая задача — это поиск полезных ископаемых. Только супервычислители данного класса могут решить ее.

— Проводятся работы по обработке сейсмографических данных, — сообщает Виктор Садовничий. — После чего создается 3D-модель расположения, например, нефти. Наши научные группы выделили ранее неизвестные месторождения — в Казахстане, на Сахалине и в других местах.

Решение третьей задачи заставило бы позеленеть от зависти всех шпионов. Речь идет о криптографии. Ведь чем мощнее система защиты информации, тем выше безопасность страны.

— Основной метод шифрования основан на разложении очень больших чисел на множители, — говорит ректор МГУ. — Эта задача требует огромных ресурсов, и в мире идет гонка в этом направлении. Консорциум нескольких стран объявил премию за рекордный результат. Небольшая группа наших ученых практически без затрат установила свой рекорд на “Ломоносове” — третий результат в мире. Кроме того, мы сотрудничаем с Институтом Макса Планка, разрабатываем модели магнитных полей галактик на первых стадиях эволюции Вселенной. Когда будут построены новые радиотелескопы, ученые смогут увидеть уже спроектированную нами картинку.

Число пользователей российского суперкомпьютера почти в два раза выше, чем у аналогичного комплекса в Германии. В этом году доступ к “Ломоносову” получили 369 человек. Но для работы с такой мощностью подходят далеко не все специалисты. В 2011—2012 годах на подготовку кадров выделяется 190 миллионов рублей.

— За этот год мы подготовили 100 специалистов, разработали 10 учебных курсов и программ, 70 человек прослушали дистанционные курсы обучения, переподготовку прошли 40 человек. Эти ребята — элита нашей страны для работы на супервычислителях.

Университетский диагноз 
Источник: Российская газета, Дата: 13/12/2010
Как надо учить медиков, чтобы они лучше лечили пациентов? 

Совет экспертов из корифеев российской медицины заседал в Первом Московском государственном медицинском университете. Что делать, чтобы борьба с сердечно-сосудистыми, онкологическими болезнями, туберкулезом стала эффективней - об этом говорили эксперты-корифеи.

Для участия в совете собрались корифеи отечественного здравоохранения: академики РАМН Владимир Ивашкин, Михаил Перельман, член-корреспондент РАМН Петр Глыбочко, профессор Абрам Сыркин.

Все они трудятся в Государственном образовательном учреждения высшего профессионального образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения и социального развития РФ. В стенах этого старейшего вуза и проходило заседание совета.

Наш выпускник - прежде всего медик

Российская газета: Петр Витальевич, вас не смущает теперешнее длинное официальное наименование вуза, ректором которого вы стали менее года назад?

Петр Глыбочко, ректор медицинского университета имени Сеченова: Таким длинным название было и раньше, только вместо слова "университет" была "академия".

РГ: Не обидело такое "понижение"?

Глыбочко: Нисколько. Статус университета дает больше возможностей, чем академия. Напомню, что Первый московский мединститут - выходец из медицинского факультета Московского государственного университета имени Ломоносова. Испокон веку медицинское образование, во всяком случае в России, было университетским. Почему? Да потому что университет дает более качественное образование, предоставляет большие возможности для процесса преподавания.

РГ: Большие возможности - это и денег больше?

Глыбочко: Не все определяется деньгами, у нас громадный кадровый потенциал. Это-то и определяет возможности получения качественного образования. У нас больше возможностей для развития материально-технической базы. И за счет бюджета, и за счет внебюджетных средств, которые вуз получает за обучение зарубежных и некоторых российских студентов. У нас появляются новые междисциплинарные наработки: биотехнологические, биоинженерные, появляется клиническая психология, педиатрическое направление.

РГ: Педиатрическое? Почему? Факультеты подготовки детских врачей есть во многих вузах. У нас что, мало педиатров?

Глыбочко: Их нужно больше. Они все востребованы. В этом учебном году откроем еще факультеты материаловедения и менеджмента. 20 декабря мы намерены подписать договор с медицинским факультетом МГУ имени М.В. Ломоносова о совместных научных исследованиях и подготовке на общей образовательной базе кадров новой формации.

РГ: Подготовка менеджеров - веление времени. Не так ли? Но базовое медицинское образование и в данном случае обязательно?

Глыбочко: Конечно. Наш выпускник прежде всего медик. Но, кроме того, он должен знать организацию и управление здравоохранением. Сейчас в службе здоровья самое уязвимое место - управленческие кадры. Нередко руководители действуют на свой страх и риск, потому что у них, как правило, нет экономических, юридических знаний. Они их вынуждены приобретать в процессе работы. На это иногда уходят годы, что отрицательно сказывается на всем процессе оказания медицинской помощи.

Имперских амбиций нет

РГ: Кроме сотрудничества с МГУ, у вас еще есть совместные работы с Техническим университетом имени Баумана. Это, конечно, позволяет открывать новые направления в образовании. Может, я ошибаюсь, но не проглядывает ли здесь идея объединить в одно общее учреждение подготовки медицинских кадров все медвузы и медфакультеты Москвы? Нет у вас таких имперских амбиций?

Глыбочко: Таких имперских амбиций точно нет. Каждый медицинский вуз, тем более московский, готовит кадры на достойном уровне. У каждого свои функции. Каждый вуз должен работать самостоятельно, конкурируя между собой во благо наших пациентов.

РГ: Но почему же, Петр Витальевич, медицинские дипломы российских вузов не котируются за рубежом?

Глыбочко: Полностью с вами не соглашусь. В каждой стране свои подходы к медицинскому образованию. Поэтому нашим выпускникам приходится сдавать некоторые экзамены и проходить тестовый контроль. Но если говорить о выпускниках факультета, который готовит иностранных студентов в нашем вузе, то к ним, как правило, вопросов нет. Даже могу привести в пример целые династии, которые учатся у нас уже несколько десятилетий. Традиционно дети наших бывших выпускников становятся теперешними нашими студентами. Это свидетельствует о том, что дипломы университета имени Сеченова на достаточно высоком уровне.

РГ: Какие, на ваш взгляд, преимущества в образовании, скажем, в США и Германии перед российским?

Глыбочко: У образовательных учреждений этих стран гораздо богаче материально-техническая база, лучше оснащены лаборатории для ведения научных работ. Однако за последние десять лет благодаря нацпроектам "Образование" и "Здравоохранение" у нас произошли заметные положительные изменения. Другое дело, что их пока недостаточно.

РГ: Петр Витальевич, у вашего университета есть клинический центр на 3000 коек. Кафедры Сеченовского базируются в различных учреждениях практического здравоохранения Москвы. Эти базы размещены и в федеральных, и в муниципальных учреждениях города. Может, вы опровергнете слух, который в последнее время нет-нет да и возникает о том, что такие университетские, институтские базы должны быть только в учреждениях федерального подчинения?

Глыбочко: Базы кафедр должны быть и в тех, и в других медицинских учреждениях. И чем больше их будет в том числе и в муниципальных, тем выше будет общий уровень медицинской помощи, в частности высокотехнологичной, и специализированной. Но подчеркну: уникальность нашего вуза в том, что, помимо базирования в муниципальных и федеральных учреждениях, у нас есть собственная клиническая база.

РГ: Неплохо знаю некоторые клиники вашего университета. Лечебный процесс идет в них на самом высоком уровне.

Глыбочко: Абсолютно с вами согласен. В этом году мы открыли новое научно-исследовательское и практическое подразделение университета - институт уронефрологии и репродуктивного здоровья человека. Наши амбиции здесь заходят далеко: надеемся, что это новое направление изменит к лучшему ситуацию с репродуктивным здоровьем населения. Центр станет готовить специалистов в той области, которая, увы, по сей день не была на должной высоте: не хватало кадров, не было современной материально-технической базы, а отсюда...

РГ: Выпускники вашего университета владеют английским языком, который необходим для международного общения?

Глыбочко: Большинство выпускников владеют не только английским, но и другими языками. В университете действуют курсы изучения иностранных языков для наших студентов.

РГ: Как вы относитесь к ЕГЭ? Для поступающих в медицинские вузы он уместен?

Глыбочко: К ЕГЭ отношусь с пониманием. А для поступления в медицинские вузы должны быть дополнительные испытания или тестирование. Это позволяет более объективно оценивать подготовку абитуриента.

РГ: Врач, на ваш взгляд, может быть узким специалистом?

Глыбочко: Не может! Нет ничего сложнее, загадочнее человека. И чтобы ему максимально помочь, необходимо знать многие направления. Я убежден, что врач, например, должен быть еще и психологом. Не случайно же мы открыли факультет клинической психологии.

Россияне возьмутся за ум?

РГ: Известно, что самая большая смертность в нашей стране, да и в большинстве развитых стран, от болезней сердца и сосудов. Свое первенство они не уступают уже многие десятилетия. Почему?

Абрам Сыркин, заведующий кафедрой профилактической и неотложной кардиологии факультета последипломного профессионального образования врачей: Да потому, что сердечно-сосудистая система - самое уязвимое место как в отношении психологического стресса, так и в ответ на воздействие вредных привычек, будь то курение, переедание, алкоголь, малоподвижный образ жизни.

РГ: В таком случае, Абрам Львович, нам никогда первенства не утратить.

Сыркин: Я не такой пессимист, как вы. И думаю, что даже наше население рано или поздно возьмется за ум.

РГ: В одночасье бросит пить и начнет заниматься физкультурой?

Сыркин: Вырастет чувство ответственности за судьбу своих детей.

РГ: А медицина им поможет? Или имеются в виду только положительные изменения в социальной сфере?

Сыркин: Медицина неотъемлема от общества в целом. Если наши лучшие врачи как минимум не уступают западным, а в чем-то, по моему убеждению, их превосходят, то уровень медицины в целом, безусловно, отстает. Нам нужны более продуманные решения, чтобы поднять уровень медицинской помощи в целом.

Не срабатывает первичное звено

РГ: Что конкретно имеете в виду под продуманными решениями?

Сыркин: Прежде всего надо укрепить поликлиническое звено. У нас масса людей лежит в больницах из-за недостаточного оснащения поликлиник и низкого уровня профессионализма их врачей.

Владимир Ивашкин, директор клиники пропедевтики внутренних болезней, гастроэнтерологии и гепатологии имени В.Х. Василенко Первого МГМУ имени И.М. Сеченова: Коллега прав. Тем более прав, что прозвучало из уст должностных руководящих лиц чуть ли не сожаление о том, что в России избыток врачей-терапевтов, то есть общепрактикующих. А ведь именно эта категория врачей составляет основу системы здравоохранения во всех экономически развитых странах мира. В этих государствах таких специалистов не хватает, а у нас вдруг переизбыток? Более чем странное утверждение!

Михаил Перельман, директор клиники и заведующий кафедрой фтизиопульмонологии, президент Российского общества фтизиатров: Многие наши беды в охране здоровья именно потому и возникают, что не срабатывает терапевтическая служба первичного звена службы здоровья.

Сыркин: Еще одна беда службы: реабилитация после тяжелых терапевтических и хирургических заболеваний. Наш университет - одно из немногих мест, где этой проблемой начали заниматься всерьез. У нас устанавливается тесная связь между терапевтами, хирургами и центром восстановительной медицины и реабилитации, что под Истрой. Это, вероятно, уникально для лечебных учреждений России. Ведь в целом по стране эти три звена, как правило, разобщены.

Глыбочко: Разобщенность служб - беда, с которой должна быть не меньшая борьба, чем с самими болезнями.

Сыркин: Приведу пример. Одна из серьезнейших проблем - психические расстройства, которые в той или иной степени наблюдаются, в частности, у кардиологических больных. Мы постоянно работаем рука об руку с академиком РАМН Анатолием Смулевичем и его сотрудниками. И убеждаемся: их участие в лечении больных с инфарктом миокарда, гипертонической болезнью, а также после хирургических вмешательств на сердце совершенно необходимо.

РГ: Такое сотрудничество под силу только университетской клинике? Или все-таки это может быть и в иных лечебных учреждениях? У них для этого есть возможности?

Сыркин: Наш университет, по моему убеждению, пионер в этой области. Но в той или иной степени сотрудничество кардиологов и специалистов в области так называемой "пограничной психиатрии" или "малой психиатрии", безусловно, должно быть налажено хотя бы в крупных больницах.

РГ: Это легко сказать. Ведь даже в крупных стационарах не всегда в штате есть психиатр, а уж тем более, если речь о больнице небольшого муниципального центра...

Сыркин: Вы нащупали больное место. Совершенно недостаточные знания в области этих проблем получают наши выпускники. А с другой стороны, психиатры мало занимаются неврозами, где так нужна их помощь. Ведь именно неврозы нередко провоцируют заболевания сердца и сосудов, резко отягощают их течение, приводят к ошибкам в диагностике и лечебной тактике.

РГ: Что делать?

Сыркин: Учить и учить.

РГ: Вы в своих лекциях, на практических занятиях их этому учите? Или это вне учебных планов?

Сыркин: Это обязательная часть наших учебных планов.

Нет людей без гастритов

РГ: Владимир Трофимович, вот Абрам Львович говорит о сердце, сосудах, которые первенствуют среди всех иных болезней по количеству смертельных исходов. Но, согласитесь, заболевания органов пищеварения им уступают не во многом. Попробуйте найти человека, у которого нет хотя бы гастрита...

Ивашкин: Людей без гастрита вообще нет.

РГ: Уж не рождаемся ли мы все с этими гастритами?

Ивашкин: Вы близки в своем утверждении к истине. Но я буду говорить не о традиционной теме - язвенной болезни, гастрите, гепатите, панкреатите, колитах. Я - о другом. О печальном состоянии проблемы онкологических заболеваний органов пищеварения: раке пищевода, желудка, поджелудочной железы, печени, колоректальном раке. Говорю об этом потому, что общая заболеваемость этими формами рака существенно превосходит, например, заболеваемость раком легких.

Перельман: Действительно превосходит. Но дело даже не в этом...

Ивашкин: Вы правы, коллега. Дело в том, что каждый год регистрируется такое количество случаев рака желудка и такое количество колоректального рака, что они точно соответствуют количеству смертей от них.

РГ: Вы хотите сказать, что все, кто заболел этими формами рака, обречен?

Ивашкин: Вы близки к истине.

РГ: Близки? Но есть же случаи, когда человек выздоравливает...

Ивашкин: Как правило, названные формы рака распознаются в стадии запущенных, когда метастазы поразили уже другие органы и ткани. Таким образом, заболеваемость по существу равна смертности.

РГ: Что же делать?

Ивашкин: В сознании врачей прочно укоренилось мнение, что решение проблемы рака - дело только онкологов. Это величайшее заблуждение!

Глыбочко: Тут мы снова возвращаемся к проблеме подготовки терапевтических кадров.

Ивашкин: Конечно! Все перечисленные формы рака имеют долгую многолетнюю предшествующую стадию хронических заболеваний, которые в итоге могут привести к развитию злокачественного образования. А значит, необходимо менять стереотип мышления не только врачей лечебных учреждений, но и в первую очередь организаторов здравоохранения. У Российской гастроэнтерологической ассоциации есть программа обучения врачей. И вот уже десять последних лет мы учим врачей тому, как вести первичную и вторичную профилактику злокачественных опухолей.

РГ: Но, очевидно, этого мало, если столько запущенных раков?

Ивашкин: Мало! Потому надо разработать национальную программу первичной профилактики злокачественных опухолей желудочно-кишечного тракта. И реализовываться она должна не онкологами, а врачами общей практики. Для этого нужно иное финансирование и иное материально-техническое обеспечение. Кроме того, нужна мотивация врачей, их нацеленность на проведение такой работы.

РГ: Денег на это уходит немало. Игра стоит свеч?

Ивашкин: Стоит! На недавней конференции в Мюнхене за "круглым столом" встретились гастроэнтерологи, эндоскописты, онкологи. Итоговое заключение было таково: гастроэнтерологи и онкологи обязаны диагностировать злокачественное заболевание на начальных этапах роста.

Япония подает пример

РГ: Нынешним летом приезжали в Москву японские онкологи. Они проводили показательные операции в городской онкологической больнице N 62, совместные операции с нашими специалистами. Они рассказывали о методах распознавания предраковых состояний...

Ивашкин: В Японии была самая высокая в мире заболеваемость раком желудка. И там приняли национальную программу профилактики и ранней диагностики этого заболевания. Японские медицинские учреждения были широко оснащены специальным оборудованием, которое позволяет обследовать население страны. Так называемая рентгенологическая капсула. Каждый год осматривается состояние желудка у пяти-семи миллионов человек. При подозрении на возможность злокачественного новообразования проводятся эндоскопия и морфологическое исследование. Затем, если это необходимо, - удаление раннего рака. За десять лет эта программа позволила снизить вполовину заболеваемость и смертность от рака желудка.

РГ: Наша газета писала об этом визите японских медиков. И тогда, и теперь задаю вопрос: нам подобная программа светит? Или...

Ивашкин: Считаю, что она нам под силу. Тем более, если все тщательно, профессионально подсчитать и просчитать. Но то, что она необходима, сомнений нет.

РГ: Михаил Израйлевич! Владимир Трофимович утверждает, что больше всего жизней уносят злокачественные образования желудочно-кишечного тракта. Но разве рак легкого, прежде всего у мужчин, менее опасен?

Перельман: В статистическом плане академик Ивашкин, конечно, прав. Хотя раком легкого каждый год заболевают 60-70 тысяч россиян, тоже громадная цифра. И вы правы, что более часто эти злокачественные новообразования поражают мужчин. Но сегодня, если позволите, мне бы хотелось поговорить о туберкулезе легких. Не случайно же Всемирная организация здравоохранения еще в начале 90-х годов прошлого века объявила его проблемой N 1. Не только для России, для всего мира.

Нельзя пройти по жизни, опираясь на палочку Коха

РГ: О туберкулезе разговоров более чем достаточно, в том числе и в СМИ. Однако, похоже, острота проблемы от этого не уходит. Почему? Так и нет никаких положительных перемен?

Перельман: Есть. Известно, что до самого последнего времени во фтизиатрии была огромная проблема с финансированием. Фтизиатрической службе России помогали разные международные организации, например, Всемирный банк, Глобальный фонд...

РГ: У них что, особая к нам любовь?

Перельман: Особой любви не было. Но помощь их была весьма существенной. Не из-за любви, а потому что есть понимание серьезности проблемы: весь мир боялся, что Россия и ряд других стран могут быть источником распространения туберкулеза. Теперь же финансового дефицита, особенно на лекарства против палочки Коха, в России нет.

РГ: В такое даже трудно поверить. Напомню, когда два года назад в "РГ" проходил экспертный совет по проблеме борьбы с туберкулезом, то почти все участники, и вы в том числе, жаловались на то, что страна осталась без противотуберкулезных лекарств. Что, наша тогдашняя публикация возымела такое положительное действие?

Перельман: И это не исключено. Точного механизма не знаю. Но факт остается фактом: теперь нет финансового дефицита на приобретение лекарств.

РГ: Значит, тут все в рядке?

Перельман: Об этом можно будет судить несколько позже. Потому как в нашей стране нередко выделенные средства используются не по назначению. Очень надеюсь, что в данном случае такого не произойдет. Надеюсь на это потому, что остроту проблемы с ростом туберкулеза, как мне кажется, осознали на всех уровнях. Очень бы хотелось, чтобы подобное осознание коснулось не только лекарств, но и зарплат тех , кто учит борьбе с туберкулезом, кто готовит кадры специалистов, тех, кто непосредственно борется с палочкой Коха.

Глыбочко: И здесь не устарел лозунг о том, что кадры решают все.

Перельман: Для противодействия туберкулезу - это архиважно. Фтизиатры традиционно не были узкими специалистами. Потому что им необходимо знание многих смежных дисциплин. Ведь недаром говорят, что палочка Коха поражает все органы и ткани человеческого тела, за исключением волос и ногтей. И тут роль университетского образования чрезвычайно велика.

РГ: Мы долгое время говорили о необходимости стабилизации показателей заболеваемости и смертности от туберкулеза. Добились?

Перельман: Добились. Более того, в течение самого последнего времени наметилась тенденция к уменьшению этих показателей в масштабах страны. Правда, они изменяются очень неравномерно: огромная страна, разные возможности в разных регионах, разное отношение местных властей к решению проблемы.

РГ: А что же с сообщениями о том, что в стране низкая эффективность лечения туберкулеза?

Перельман: Эти сообщения справедливы.

РГ: И как быть?

Перельман: Самое главное, с моей точки зрения, как, впрочем, и для других заболеваний, - своевременное выявление болезни. Этот вопрос всегда рассматривается на наших профессиональных совещаниях. Но главная-то беда в том, что своевременное выявление туберкулеза - удел не фтизиатров, а врачей общей практики, других специалистов, уровень знаний которых для выявления туберкулеза недостаточен. А парадокс состоит в том, что на этих форумах присутствуют только фтизиатры, которые сами выявлением туберкулеза не занимаются.

РГ: Картина, насколько я поняла, та же, что и при выявлении раковых заболеваний. Очевидно, нужно как-то менять сложившуюся ситуацию.

Перельман: В течение десяти лет российские фтизиатры вели борьбу со Всемирной организацией здравоохранения за сохранение отечественных принципов противотуберкулезной работы. Это были принципы профилактики, активного и своевременного выявления больных, их комплексного лечения с применением хирургических методов, санаторно-курортного лечения.

РГ: Удалось?

Перельман: С большим трудом, но удалось. Могу рассказать один, но весьма важный эпизод. Лет десять назад в Женеве при обсуждении вопроса об использовании сложных методов диагностики и лечения туберкулеза выступавшие пытались убедить, что нашей стране это не нужно, поскольку Россия - страна экономически слабая. И мне пришлось напомнить собравшимися о том, что именно наша страна первой вышла в космос, что фамилия Гагарина известна всему миру, что у России есть атомная и водородная бомбы, что Россия - страна высоких технологий. Это сразу же возымело действие. А теперь, спустя десять лет, Всемирная организация здравоохранения в своих документах то и дело использует наши принципы противотуберкулезной работы, но на нас не ссылается. Мы получаем документы, которые мы сами когда-то разработали и которые выдаются за новые.

РГ: Обидно?

Перельман: А вы как думаете? Конечно! Но судиться не будем.
Патриарх Кирилл получит премию Андрея Первозванного

Источник: РИА Новости, Дата: 13/12/2010
Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу в понедельник торжественно вручат международную общественную премию Андрея Первозванного "За веру и верность" на ежегодной церемонии в Государственном Кремлевском дворце в день памяти святого апостола, сообщил РИА Новости представитель Фонда Андрея Первозванного (ФАП), учредившего премию в 1992 году.

Предстоятель Русской православной церкви удостоен награды "за подвижнические труды по духовному просвещению народа России, созиданию единства православного мира и развитию церковно-общественного диалога и сотрудничества".

Имена еще восьми лауреатов 2010 года пока держатся в секрете.

Премия, по словам учредителей, является "символом общественного признания заслуг перед Отечеством" и присуждается "за выдающийся вклад в укрепление российской государственности, славянского единства, союза государств, дружественных России, а также за труды по возрождению духовности".

Среди лауреатов прошлых лет - патриарх Алексий Второй, патриарх Сербский Павел, премьер-министр РФ Владимир Путин, худрук Мариинского театра Валерий Гергиев, директор Эрмитажа Михаил Пиотровский, руководитель Государственного академического ансамбля народного танца Игорь Моисеев, директор НИИ физиопульмонологии Медакадемии имени И.М. Сеченова Михаил Перельман, один из создателей антитеррористической группы "Альфа" Геннадий Зайцев, чемпионы Олимпийских игр Александр Карелин и Валерий Газаев, артисты Василий Лановой, Александр Баталов, Алиса Фрейндлих, Людмила Зыкина.

В минувшем году наградой были отмечены, в частности, президент Ингушетии, герой РФ Юнус Бек Евкуров, ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий, абхазский писатель и поэт Фазиль Искандер.

Лауреаты избираются решением комитета по присуждению международной премии Андрея Первозванного, который возглавляет летчик-космонавт, Герой Советского Союза Олег Атьков.

Вручают награду на сцене Кремлевского дворца председатель попечительского совета ФАП, президент ОАО "РЖД" Владимир Якунин, митрополит Ташкентский и Среднеазиатский Владимир и глава комитета по присуждению премии Олег Атьков.

Лауреаты получают диплом, муаровую ленту и знаки премии - "Державного орла" и "Орденскую звезду". Отсутствие денежного содержания символизирует бескорыстный характер общественного служения награждаемых.
В планетарий за 510 рублей 
Источник: Газета.Ru, Дата: 13/12/2010
Билет в Московский планетарий будет стоить свыше 500 рублей

Билет в Московский планетарий будет стоить 510 рублей. Открытие сооружения состоится, как и намечено, 12 апреля 2011 года. Об этом сообщила на заседании ученого совета планетария Наталья Артюхина, исполнительный директор ОАО «Московский планетарий».

В Государственном астрономическом институте имени П. К. Штернберга (ГАИШ МГУ) состоялось заседание ученого совета Московского планетария. На нем исполнительный директор ОАО «Московский планетарий» Наталья Артюхина рассказала о подготовке к открытию планетария, которое назначено на 12 апреля 2011 года. Университет является куратором планетария, ученый совет возглавляет ректор МГУ Виктор Садовничий (правда, он на заседании отсутствовал), заместителем которого является директор ГАИШ МГУ Анатолий Черепащук. 

Артюхина подтвердила, что планетарий будет открыт 12 апреля 2011 года. «Сейчас можно сказать, что к 25 декабря отделочные работы будут закончены на 95%. Технический запуск намечен на 15 марта.

Никаких противопоказаний к открытию планетария 12 апреля нет», – сказала она.
При этом исполнительный директор посетовала, что срок сдачи объекта много раз переносился: «Наши контрагенты постоянно не успевают. Например, строители постоянно перекладывают сроки сдачи. Если ждать, когда они кисточкой докрасят последнюю стену, то мы еще долго не начнем монтаж оборудования».

Артюхина отметила, что до 12 апреля еще предстоит решить ряд вопросов. Например, должен заработать сайт планетария. Кроме того, должны быть решены проблемы с автомобильной парковкой (поскольку планетарий находится в центре Москвы, у Садового кольца, места для нее очень мало).

Сначала вход в планетарий будет осуществляться по билетам одного вида – стоимостью 510 рублей. С таким билетом можно будет посетить все зоны планетария.

Впоследствии планируется ввести три вида билетов: один общий, второй для посещения главного зала с классическим музеем, третий предусмотрен для посещения интерактивного зала с классическим музеем и астроплощадкой, где должны находиться различные приборы, в том числе и телескопы.
В интерактивном зале будут представлены экспонаты, демонстрирующие различные физические и астрономические явления. Эта экспозиция выполнена компанией, которая занималась оформлением более 50 музеев с научным уклоном во всем мире. Классический музей – музей Урании – будет состоять из двух уровней, на которых расположатся, в частности, художественная экспозиция, посвященная истории планетария, коллекция астрономических приборов (в том числе XVIII и XIX веков) и метеоритная коллекция.

Информация о том, что билет в планетарий будет стоить 500 рублей, вызвала у членов ученого совета вопросы, откуда взялась эта цена и как она соотносится с ценами на вход в планетарии в других странах.

«Эта цена – минимальная расчетная цена при инвестициях Москвы 4 млрд рублей на 24 года при пропускной способности 1 млн 200 человек в год, – ответила Артюхина.

- Что касается цен в других странах, то $19 стоит билет в планетарий в Лондоне. Посещение пекинского планетария с музеем обойдется в сумму, эквивалентную приблизительно 400 российским рублям. Немецкий планетарий в Йене стоит 12 евро, в Берлине 8 евро. При этом там планетарии другие: пришел, посмотрел и ушел; там нет других зон. Для примера: вход в московский музей Дарвина стоит 150 рублей, а посещение надувного планетария в нем обойдется дополнительно в 115 рублей».

При планетарии, как и в былые годы, будут работать астрономические кружки для школьников.

Следующее заседание ученого совета Московского планетария состоится в феврале, и на него будет приглашен мэр Москвы Сергей Собянин.

Объявлен конкурс на лучший инновационный проект МГУ
Источник: Strf.ru, Дата: 13/12/2010
Конкурс проводится Центром трансфера технологий МГУ имени М. В. Ломоносова и Научным парком МГУ имени М. В. Ломоносова при поддержке спонсоров в двух номинациях:

Инновационная идея 

Инновационный проект

К номинации «Инновационная идея» относятся проекты, находящиеся на ранних («посевных») стадиях разработки, не имеющие опытного образца и требующие проведения дополнительных НИОКР. В этой номинации могут принимать участие только физические лица (как отдельные разработчики проектов, так и представители коллективов разработчиков или представители юридических лиц, например малых инновационных компаний МГУ).

Проекты, участвующие в номинации «Инновационный проект», предполагают наличие опытного образца продукции и проработанной стратегии коммерциализации разработки. В номинации «Инновационный проект» могут принимать участие как физические, так и юридические лица – малые инновационные компании МГУ и компании Научного парка МГУ.

Участники конкурса самостоятельно выбирают, к какой номинации относится представляемый ими проект.

Участник может представить на конкурс от своего имени любое количество проектов в любой номинации.

Участник, направляя в адрес конкурса описание проекта, тем самым подтверждает, что приведённые в нём сведения не содержат коммерческую, государственную и иную тайну и даёт своё согласие на предоставление организатором конкурса информации о проекте третьим лицам (в том числе путём размещения информации в базе данных инновационных проектов МГУ).

Порядок проведения конкурса

Конкурс проводится в три тура. Результаты каждого тура публикуются на сайтах Центра трансфера технологий МГУ (www.ctt.msu.ru) и Научного парка МГУ (www.sciencepark.ru).

1-ый тур

Для участия в первом туре необходимо представить в свободной форме информацию о проекте. Информация должна содержать следующие данные:

Общие сведение о проекте – название проекта, Ф.И.О. автора (руководителя), его должность и место работы, контактный телефон и адрес электронной почты, тип проекта – «Инновационная идея» или «Инновационный проект». 

Краткое описание команды участников проекта. 

Краткое научно-техническое описание проекта (не более 2 стр.) – научная новизна, этап разработки, время, необходимое для создания конечного продукта, сравнение с российскими и зарубежными аналогами, предполагаемые результаты. 

Перспективы коммерциализации – предполагаемый целевой рынок продукта с указанием потенциального объёма рынка, потенциальные потребители продукта, основные конкуренты, ваши конкурентные преимущества.

Анкеты необходимо высылать в электронном виде по адресу: info@ctt.msu.ru. Срок подачи анкет – до 25 декабря 2010 года. После завершения приёма анкет проводится экспертиза проектов, организаторы обобщают итоги оценок экспертов и 20 января 2011 года публикуют список проектов, прошедших во второй тур.

2-ой тур

Авторы проектов, допущенных для участия во втором туре, заполняют развёрнутую анкету проекта. Форма анкеты будет размещена на сайтах Центра трансфера технологий МГУ (www.ctt.msu.ru) и Научного парка МГУ (www.sciencepark.ru). Анкета проекта представляется в электронном виде по адресу: info@ctt.msu.ru не позднее 20 февраля 2011 года. Эксперты оценивают полученные анкеты и выбирают проекты для участия в третьем туре. Эксперты конкурса могут обратиться к авторам проекта для разъяснения отдельных его положений. Результаты второго тура будут объявлены до 10 марта 2011 года на сайтах организаторов конкурса и путём рассылки персональных электронных писем участникам, прошедшим в третий тур.

3-ий тур

В третьем туре авторы проводят личную презентацию своих проектов жюри конкурса. Формат презентации – 10-минутный доклад + 10 минут – ответы на вопросы членов жюри. Во время презентации автор должен рассказать о технологии, на которой базируется предлагаемый проект, о рыночных перспективах инновации и стратегии её коммерциализации. Третий тур будет проходить в апреле 2011 года. По результатам обсуждения итогов третьего тура жюри определит победителей конкурса в каждой номинации. Победители получают «Диплом победителя конкурса», а также денежные и специальные призы от спонсоров конкурса.

Подробная информация о конкурсе будет опубликована на сайтах организаторов Центра трансфера технологий МГУ (www.ctt.msu.ru) и Научного парка МГУ (www.sciencepark.ru). С текущими вопросами о проведении и участии в конкурсе можно обращаться к директору Центра трансфера технологий МГУ Дьяченко Олегу Георгиевичу, тел. 997-33-58, e-mail: info@ctt.msu.ru.

Эксперимент по поиску внеземного бюджета
Источник: Infox.ru, Дата: 13/12/2010
Сенсационная статья о бактерии, способной использовать мышьяк вместо фосфора для строительства своей ДНК, вызвала волну критики в мировом научном сообществе. Российские биологи также высказали Infox.ru мнение о работе коллег из NASA.

Напомним, что публикации статьи в Science предшествовала грандиозная PR-акция со стороны NASA, так что весь мир ждал, когда появятся данные о «внеземной» жизни.

Сомнения в эксперименте

Дискуссию начала в своем научном блоге Рози Редфилд (Rosie Redfield), профессор микробиологии Университета Британской Колумбии. «Много трюков, но очень мало достоверной информации», – пишет Редфилд. Они считает, что ученым NASA нужно было провести контрольный эксперимент с бактерией E.coli, что нужно было проверить, может ли содержащая мышьяк ДНК выполнять свои функции и работать с ДНК-полимеразой. «Либо авторы статьи — плохие ученые, либо они продвигают проект NASA по поиску внеземной жизни», — пишет Редфилд.

Научный журналист Карл Циммер (Carl Zimmer) опросил множество ученых по всему миру и опубликовал обзор критических замечаний. «Никто из специалистов, с которыми я беседовал, не исключает возможности того, что такая бактерия может существовать, — пишет Карл Циммер. – Но эксперимент ученых NASA построен так, что в нем могут быть получены неверные результаты». Так, когда ДНК извлекли из бактерии, ее нужно было тщательно отмыть ее от всех иных молекул. Если этого не сделать, мышьяк может просто налипнуть на ДНК, «как жевательная резинка на подошву».

Алекс Бредли (Alex Bradley), микробиолог из Гарварда, говорит, что ученые NASA продемонстрировали погрешности своего эксперимента. Когда они анализировали ДНК, то погружали ее в воду. Соединения мышьяка растворяются в воде, так что если бы мышьяк действительно встроился в состав ДНК, она развалилась бы на куски, написал Брэдли в своем научном блоге. По его мнению, если ДНК осталась в виде целой единицы, значит, она скреплена стойкими фосфатами.

Ученые NASA утверждают, что они полностью исключили фосфаты из среды. Но критики полагают, что следы фосфатов все-таки сохранились, и бактерия могла их использовать. Брэдли упоминает, например, микроорганизмы Саргассова моря, которые живут в воде, содержащей в 300 раз меньше фосфатов, чем обычная лабораторная культуральная среда.

«Я думаю, что ученые NASA были настолько заинтересованы в положительных результатах, что не обратились за советом к ведущим специалистам в области ДНК и микробиологии», — считает Джон Рот (John Roth) из Калифорнийского университета в Дэвисе (UC-Davis).

По мнению Карла Циммера, все это напоминает историю с другой сенсационной пресс-конференцией NASA в 1996 году. Тогда ученые обнаружили в метеоритах с Марса остатки нитевидных микроорганизмов, статья об этом открытии также была опубликована в Science. Однако большинство специалистов сомневается в микробном происхождении этих включений в метеорит.

Критический материал об открытии «мышьяковой жизни» опубликовала Nature. В обзоре говорится, что, по мнению многих ученых, бактерия могла использовать следовые количества фосфатов, чтобы защититься от токсичного действия мышьяка. Большинство специалистов считают, что утверждение NASA о новой форме жизни, открытой ими, высказано преждевременно. «Это интересная история про возможности адаптации, но это не новая форма жизни», — говорит Джеральд Джойс (Gerald Joyce), биохимик из Скриппсоновского исследовательского института (Scripps Research Institute) в Ла Джолла (Калифорния, США).

Стивен Беннер (Steven Benner), химик из Фонда прикладной молекулярной эволюции (Foundation for Applied Molecular Evolution) в Гейнсвилле (Флорида, США) сравнивает включение в ДНК нестабильного арсената с тем, что в стальную цепочку затесались оловянные звенья, гораздо менее прочные. Он, как и Бредли, сомневается, что ДНК могла бы удержаться как одно целое столь слабыми связями.

Некоторые исследователи обращают внимание на то, что авторы статьи описывают крупные вакуоли, содержащиеся в бактериях, но никак не объясняют это наблюдение. А ведь именно так клетка реагирует на токсичное вещество.

Позиция ученых NASA

Авторы статьи в Science отказываются вступать в дискуссию в формате блогов и форумов. «Все дискурсы должны быть изложены в такой же форме, как и наша статья, и пройти соответствующее модерирование», — говорит Фелиса Вольф-Симон (Felisa Wolfe-Simon), первый автор статьи. Роналд Ормлэнд (Ronald Oremland), ведущий автор статьи, занимает ту же позицию: «Если мы неправы, другие ученые должны попытаться повторить наш эксперимент. Если мы правы (а я убежден, что это так), наши соперники должны помочь объяснить этот феномен».

«Нежелание отвечать на критику, высказанную в любой иной форме, кроме как в виде научной публикации, это абсурд, — считает Джонатан Эйзен (Jonathan Eisen) из Калифорнийского университета в Дэвисе (UC-Davis). – Существуют пресс-релизы и пресс-конференции. Правы или нет ученые NASA, они должны ответить оппонентам в любой доступной форме».

Александр Галушко из Отделения экологии микроорганизмов Университета Вены (Department of Microbial Ecology, University of Vienna) предполагает, что научной дискуссии в этом споре не получится, потому что NASA нуждалось в появлении научной сенсации по финансовым причинам. Свое мнение он изложил в письме на адрес Infox.ru. В первом варианте государственного бюджета США на 2011 год NASA оказалось в числе «лузеров» Однако сразу после выхода сенсационной статьи бюджет NASA на следующий год cущественно увеличен. 

Мнения российских специалистов

«Я не вижу оснований сомневаться в добросовестности проведения эксперимента,  — сказал корреспонденту Infox.ru Петр Каменский, старший научный сотрудник кафедры молекулярной биологии биологического факультета МГУ. – Бактерии могли бы использовать следы фосфатов в течение очень ограниченного времени, а не всего эксперимента. Единственное, что не сделали ученые NASA, это не провели рентгенографический структурный анализ ДНК, который единственный дает четкую информацию о структуре молекулы. Вероятно, они не сделали этого из-за экономии времени, чтобы побыстрее опубликовать статью. Вместо этого они применили непрямые методы исследования ДНК и белков, которые оставляют место для разных интерпретаций. Я думаю, что они должны продолжить работу и провести рентгеноструктурное исследование, чтобы доказать, что мышьяк действительно встраивается в макромолекулы».

Другой эксперт, доцент биологического факультета МГУ Ольга Соколова в разговоре с корреспондентом Infox.ru отметила тот же недочет: «авторы статьи должны были использовать метод ренгеновской кристаллографии, чтобы прямо показать, что мышьяк присутствует в ДНК. В целом, от статьи остается ощущение какой-то недоделанности».

«В том, что мышьяк поступает в клетки и включается в метаболические пути, нет ничего сверхъестественного, — считает старший научный сотрудник Института биологии развития РАН Николай Мюге. – Это следует из сходства химических свойств мышьяка и фосфора. А будет ли ДНК с мышьяком стабильна или нет, можно легко проверить даже без бактерий. Для этого надо синтезировать искусственные нуклеотиды с мышьяком вместо фосфора и посмотреть, будут ли они работать при проведении полимеразной цепной реакции, и будет ли устойчива синтезированная ДНК. Важно еще посмотреть, как будет себя вести АТФ с мышьяком», — сказал Мюге в интервью Infox.ru.

В любом случае, работа ученых NASA приведет к значительным изменениям: либо в научной среде, либо в топ-менеджменте агентства. Поэтому Infox.ru следит за развитием ситуации вокруг открытия.
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