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2 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге прошел практический семинар Российской Ассоциации Франчайзинга «Франчайзинг в России» 
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2 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге на факультете психологии СПбГУ прошел практический семинар Российской Ассоциации Франчайзинга «Франчайзинг в России».   Практики бизнеса, представители лидирующих компаний, исчерпывающе рассказали о базовых понятиях и тонкостях деятельности в рамках франчайзинга.  

Полина Теплякова, исполнительный директор медиа-проекта Business Flight, обозначила  одну из главных проблем франчайзинга в России – дефицит информации о проблематике. Андрей Попов,  консультант по развитию сети ресторанов быстрого обслуживания "Сабвэй"   справедливо подметил,  что помимо того, рынок заполонен так называемыми «дутыми» франшизами, которые в силу отсутствия четких критериев и правил франчайзингового бизнеса и лицензионного регулирования, в большинстве своем не являются нарушением закона.  Андрей также предположил, что вполне возможно, на развитии франчайзинга в  России в какой- то степени могут сказаться особенности менталитета русских предпринимателей, которые стремятся к большей свободе в действиях. Андрей и Татьяна Богомякова, также являющаяся консультантом по развитию сети ресторанов быстрого обслуживания "Сабвэй", рассказали о реальных финансовых рисках потенциальных франчайзи и системе поддержке франчайзи в собственной компании, которая соответствует мировым стандартам работы. 

Тему "дутых" франшиз продолжила Евгения Терендий, ведущий PR-менеджер сети спортивно-оздоровительных центров для женщин ТОНУС-КЛУБ.  Евгения привела примеры отечественных интернет-ресурсов, на которых можно найти информацию о представленных на рынке франшизах. Она подчеркнула, что, все-таки,  наиболее полную и достоверную информацию можно получить напрямую от франчайзора, если знать, какие вопросы следует задать франчайзору до момента подписания договора концессии. Евгения порекомендовала, в первую очередь, уточнять:  "возраст" франшизы, уровень известности бренда, количество предприятий в сети и наличие собственных предприятий франчайзора, а также статистику повторных открытий действующими франчайзи. Также она подчеркнула, что информационная открытость франчайзора - один из главных показателей уровня профессионализма компании. 

Татьяна Карева, генеральный директор сети детских развивающих центров Сема, довольно подробно описала нюансы развития собственной сети в различных регионах России.  Стандартные методики обучения детей, также как и бизнес -планы в целом, оказалось необходимым в той или иной степени адаптировать к работе в разных уголках страны. 

Кроме того, как заметила Наталья Кокорева, директор по развитию компании Helen Doron, русским франчайзи в работе именно с франшизой Helen Doron иногда мешает конкуренция с официальной системой образования, сохранившей порой предвзятое отношение к серьезному дошкольному образованию. По ее словам,  значительные средства уходят на обучение персонала, а особенности российского законодательства практически не позволяют возместить эти траты при увольнении. 

 Однако франчайзинг в регионах только начал свой рост, а франчайзеры уже активно освоили  он-лайн семинары и другие интерактивные инструменты и технологии.

Тренд доступности информации о деятельности франчайзинговых компаний – один из самых благотворных для российского бизнес-сообщества. Очевидно, что подобные практические семинары крайне необходимы для улучшения предпринимательского климата в России.

В Дедовичском районе назначен новый прокурор
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Младший советник юстиции Василий Сотников приказом Генерального прокурора РФ  от 10 декабря 2010 №1056-к назначен на должность прокурора Дедовичского района, сообщили Псковской Ленте Новостей в прокуратуре Псковской области.

Василий Сотников родился 6 июня 1967 года. В мае 2002 года заочно окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специальности юриспруденция. До трудоустройства в органы прокуратуры работал юрисконсультом в ФГОУ СПО «Беседский сельскохозяйственный техникум» Волосовского района Ленинградской области. 

16 июля 2002 года он принят на службу в прокуратуру Санкт-Петербурга на должность следователя прокуратуры Кировского района. 9 апреля 2003 года переведён на должность прокурора  отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры города.

2 октября 2003 года назначен на должность старшего следователя прокуратуры Кировского района, 24 февраля 2004 года переведён на должность старшего помощника прокурора данного района. 25 января 2006 года назначен на должность прокурора отдела по надзору за процессуальной деятельностью РУВД и юстиции Управления по надзору за процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции прокуратуры города. 1 ноября 2006 года переведён на должность заместителя прокурора Красносельского района. 

31 марта 2009 года назначен на должность старшего прокурора отдела по надзору за оперативно-розыскной и процессуальной деятельностью управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе.
МГУ
В Москве прошёл круглый стол, посвящённый проблемам школьников-инвалидов 
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В РИА "Новости" прошёл круглый стол, посвящённый проблемам обучения инвалидов. В нём приняли участие ректоры вузов России, представители государственной власти и общественных организаций, а также студенты-инвалиды. 

Виктор Садовничий, являющийся не только ректором МГУ, но и президентом Российского союза ректоров (РСР), рассказал о том, как в последние годы союз помогает людям с ограниченными возможностями. В том числе о благотворительной программе "Талант преодоления", в рамках которой дети-инвалиды, победившие в школьных олимпиадах, получают возможность поступления в один из самых престижных вузов страны. 

Председатель экспертного совета Клуба региональной журналистики Ирина Ясина обратила внимание на ситуацию, когда человеку с ограниченными возможностями не дают самореализоваться даже при наличии качественной медицинской помощи и доступности образования. По её словам, ещё далеко не везде установлены пандусы, а в некоторых учебных заведениях педагоги отказываются учить детей-инвалидов только потому, что они отличаются от других. 

Ректор Московского государственного строительного университета Валерий Теличенко выразил мнение, что государство должно дать инвалидам возможность работать,  и позаботиться о том, чтобы они были конкурентоспособны на рынке труда, для чего необходимо хорошее образование.
Как ускорить процесс развития Интернета в России?
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В мировом рейтинге стран по уровню развития информационных и телекоммуникационных технологий, составленным ООН, Россия заняла 48 место. Об этом на круглом столе "Проблемы и перспективы роста Интернета в России и мире" рассказал доцент кафедры новых медиа и теории коммуникации факультета журналистики МГУ им. Ломоносова Леонид Делицын. Круглый стол прошел в рамках II международных чтений "СМИ и массовые коммуникации–2010" . В дискуссии приняли участие представители стран, попавших в "двадцатку" рейтинга ООН: Финляндия, Германия, США. 

По словам старшего специалиста отдела социологических проектов Фонда "Общественное мнение" Павла Лебедева, 10 лет назад Интернетом пользовались 3,6% россиян, сейчас их более 38%. Ежедневно к Глобальной сети подключаются около 30 млн жителей страны. Причем раньше россияне использовали Интернет преимущественно для получения информации, а сейчас - для общения, просмотра фото и видео, отметил П. Лебедев. Количество пользователей, которые редко пользуются Интернетом, за последние шесть лет уменьшилось, а число активных пользователей удвоилось. Увеличивается также "интенсивность погружения пользователей в Интернет", заметил Лебедев. По его словам, препятствует развитию Интернета в России географический фактор – в небольших городах и селах им пользуются реже, нежели в мегаполисах и крупных городах. Так, из 30 млн российских пользователей только 17 млн являются жителями небольших городов. При этом в Москве и Петербурге, Мурманске и Сахалине к Глобальной сети подключено более 50% местного населения. Эти данные обусловлены тем, что на Севере России высока доля городского населения, в центральных же регионах расположены в основном маленькие города и села, отметил Павел Лебедев. 

Интернетом пользуются в основном россиянки, среди тех, кто не хочет пользоваться Сетью – большинство пожилые люди. Вместе с тем в нашей стране существует так называемый "резерв" пользователей – респонденты, отметившие, что хотели бы подключиться к Глобальной сети, но не имеют такой возможности. Среди них чаще всего встречаются люди среднего возраста. Они, как правило, вынуждены отказаться от использования Интернета из-за бедности или недоступности Интернета в их населенном  пункте. Таким образом, основные проблемы, препятствующие распространению Интернета в России – это доходы населения и неразвитость информационных технологий, резюмировал П. Лебедев. 

При этом, по мнению, последнюю проблему можно решить с помощью развития мобильного Интернета. "Доступ с мобильного телефона используется в нашей стране достаточно активно, здесь мы находимся на четвертом месте среди европейских стран", - сообщил руководитель отдела медиа-исследований Института маркетинговых исследований "ГфК Русь" Сергей Давыдов. "Чаще им пользуются жители маленьких городов. 

В крупных городах существуют более привлекательных возможности доступа в Интернет, тогда как в некоторых регионах мобильный доступ - практически единственная возможность получить качественное соединение", - отметил С. Давыдов. Согласно исследованиям, проведенным "ГфК Русь", общее время, которое россияне тратят на медиа, составляет 4 часа 46 минут в сутки. При этом наиболее активно ими потребляется телевизионная продукция, на втором месте находится радио, на третьем - Интернет. Чем человек моложе, тем более он заинтересован в ТВ, уверяет Давыдов. 

Он также подчеркнул, что за последние годы Интернет в России активно развивался, в то время как во многих странах (например, в США и Португалии) существенной динамики в увеличении количества пользователей не было. Мировым лидером по использованию Интернета в концу XX века стала Финляндия. Сейчас эта страна входит в тройку мировых лидеров по уровню технологического развития, сообщила координатор центра изучения СМИ Финляндии и Скандинавии факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова "НордМедиа" Ольга Кряжева. По ее словам, в 1999 году 54% финнов в возрасте от 15 до 74 лет регулярно пользовались компьютером, при этом 36% из них подключались к Интернету. В 2004 году к Глобальной сети подключились уже 62% населения, в 2010 - 86% в возрасте от 16 до 74 лет. При этом распространение Интернета в Финляндии происходило параллельно с экономическим и технологическим развитием страны, подчеркнула О. Кряжева. Более того, прогнозируется увеличение числа пользователей в возрасте от 35 до 55 лет за счет программ повышения  компьютерной грамотности населения. В России же люди старше 55 лет находятся вне информационного поля. По мнению исследователя, для привлечения пользователей Интернета в РФ необходимо повысить уровень экономического и технологического развития страны, информатизации общества, ввести курсы функциональной грамотности (обучать население как пользоваться Интернетом). Кряжева добавила, что в  Финляндии Интернет не вытесняет традиционные СМИ: "новые медиа" активно сотрудничают с печатью, телевидением и радио.
Самый громкий скандал года

Источник: Wday.ru, Дата: 14/12/2010

Подводя итоги 2010 года, пришло время вспомнить яркие события, которые вызвали наибольший общественный резонанс.

Нападение на журналиста Олега Кашина

В ноябре у подъезда собственного дома был жестоко избит автор газеты «Коммерсантъ» Олег Кашин. В крайне тяжелом состоянии его госпитализировали в отделение реанимации, после чего он был экстренно прооперирован. По стране прокатилась волна митингов и пикетов, а журналисты обратились за поддержкой к президенту.

Арест основателя WikiLeaks Джулиана Ассанжа

Портал WikiLeaks прославился на весь мир в 2010 году, опубликовав секретную информацию о войнах в Афганистане и Ираке. Его создатель Джулиан Ассанж (Julian Assange) тут же оказался в опале – ему предъявили обвинения в сексуальных домогательствах и изнасилованиях, Интерпол объявил австралийского журналиста в розыск, а власти США мечтают о том, чтобы Ассанж оказался за решеткой. В итоге он был арестован в Лондоне, но события только набирают обороты.

Судебное разбирательство по делу Михаила Ходорковского

15 декабря будет объявлен вердикт экс-главе НК ЮКОС Михаилу Ходорковскому и МФО «Менатеп» Платону Лебедеву. Первое уголовное дело в отношении них возбудили в 2003 году. Сейчас бизнесмены обвиняются в совершении преступлений по нескольким статьям. Финал этого многолетнего дела состоится в ближайшие дни.

Разоблачение сети российских шпионов

В результате длительного расследования ФБР в конце июня в США были арестованы 10 человек, которых обвинили в шпионаже в пользу России. Чуть позже под стражу был взят 11-й подозреваемый. В течение нескольких месяцев мировые СМИ освещали подробности этой истории. В итоге российские шпионы были высланы на родину. Однако самым шокирующим в этой истории стала информация о том, что агентурную сеть сдал один из ее руководителей.

Суд над активистом движения «Город без наркотиков» Егором Бычковым

Минувшей осенью борца с наркотиками приговорили к трем с половиной годам лишения свободы. Уголовное дело на 23-летнего Бычкова было заведено еще в 2008 году. По мнению следователей, обвиняемый применял насильственные методы реабилитации к пациентам антинаркотического центра, который он организовал. На защиту молодого человека встали не только простые граждане, но и деятели культуры. Общественный резонанс принес свои плоды – реальный срок был заменен на условный.

Нобелевскую премию мира присудили китайскому диссиденту 

Отбывающий тюремное заключение китайский правозащитник Лю Сяобо (Liu Xiabo) за «длительную ненасильственную борьбу за фундаментальные права человека в Китае» стал лауреатом престижнейшей премии. Такое решение шокировало не только власти КНР, но и других стран – 19 государств бойкотируют вручение награды, в том числе и Россия.

Студентки журфака МГУ разделись для поздравительного календаря Владимиру Путину

Шокировали общественность 12 будущих журналистов, которые предстали в откровенных позах в нижнем белье на страницах календаря, приуроченного ко дню рождения премьера. Проект вызвал массу толков, а также ответную реакцию со стороны других студентов факультета, которые сделали альтернативные «подарки» Путину.

Угрозы в адрес Андрея Малахова 

На страницах журнала StarHit журналист Андрей Малахов опубликовал статью, которая и стала причиной угроз со стороны бизнесмена Дмитрия Мазепина. В своем материале телеведущий рассказал о слухах вокруг личной жизни главы холдинга «Уралхим», в частности, о его взаимоотношениях с супругой. В ответ Мазепин «намекнул», что у Малахова есть серьезные основания беспокоиться о своей безопасности.

Уход Алены Долецкой из Vogue и увольнение Эвелины Хромченко из L'Officiel

Российский глянцевый мир потрясли сразу два события. Главные примы отечественного мира моды покинули свои посты. Долецкая по собственному желанию ушла из Vogue, а Хромченко, возглавлявшую L'Officiel, сменила Мария Невская – жена издателя Евгения Змиевца. В итоге справедливость восторжествовала и российский L'Officiel получил своего главного редактора обратно.

Отставка Юрия Лужкова с поста мэра Москвы

Уходить по собственному желанию градоначальник столицы Юрий Лужков не собирался, но президент Дмитрий Медведев решил по-своему. О скором смещении заговорили еще в начале сентября, когда в СМИ появилась резкая критика в отношении деятельности Лужкова, о том, что он не справляется со своими полномочиями. Меньше чем через месяц после появления слухов мэром стал Сергей Собянин.
Плата в вузах растет
Источник: Независимая газета, Дата: 14/12/2010

Студента принуждают учиться по специальностям, интересным государству

В Великобритании молодежь выступает против решения парламента втрое увеличить плату за обучение в вузах. Соединенное Королевство – не первое, где разгневанные студенты громят магазины и жгут машины на улицах. Только за минувшую осень подобные инциденты проходили не раз в странах Евросоюза. В связи с этим имеет смысл проследить: а как обстоит дело с ценами на обучение у нас? 

К некоторым любопытным для нас выводам пришло независимое агентство РейтОр, собрав и проанализировав информацию с вузов. Первый их вывод состоит в том, что плата за обучение – вопрос в нашем обществе почти «интимный». 

А те вузы, которые сбросили покровы тайн, выглядят в наших глазах чуть ли не монстрами. Судите сами: престижное направление «Мировая экономика» в Высшей школе экономики (ГУ) – 400 тыс. руб. Кстати, если верить представленному агентством топ-списку, то еще и несомненный лидер цен. На самом деле все обстоит не совсем так. Есть вузы, где плата за обучение намного выше. Пример навскидку: есть филиалы МГУ за рубежом, где цена за обучение в год достигает 30 тыс. долл. 

Второй важный вывод исследования агентства заключается в том, что статусные вузы перенацеливают сегодня свой бюджет с домохозяйств на государственное обучение. Они же ищут и источники дополнительного финансирования. Но… государство направляет дополнительные средства в те вузы, на те программы и те направления, которые интересны ему. Какие это программы? Безопасность и противодействие терроризму, живые системы, индустрия наносистем и наноматериалов, информационно-коммуникативные системы, перспективные вооружения и спецтехника, рациональное природопользование, транспорт, энергетика и др. 

Но... МФТИ минимизировал поступления денег от платных образовательных услуг. А МГУ и МГТУ, державшие цены на обучение в 2008/09 году, вдруг в 2010 году их спустили. В результате чего плата за обучение в этих вузах возросла на 25% и на 15% соответственно. 

Как раз отсюда вытекает важный, третий вывод. Рост цен на образовательные услуги стимулирует само государство. Каким образом? МГУ и другие престижные вузы вынуждены повысить плату за обучение, потому что государство увеличило количество госсредств, затрачиваемых на одного студента. В МГУ сегодня это около 261 тыс. руб. А согласно действующему законодательству установленная вузом цена на коммерческом уровне должна быть не ниже бюджетных ассигнований. 

Еще одним примером того, что государство стимулирует рост цен на обучение в вузе, является ежегодное сокращение бюджетного обучения на гуманитарных направлениях. Все это привело к тому, что стоимость обучения в вузах по этим направлениям за последние два года возросла в среднем в два-три раза. 

Все это приведет в будущем, как полагают эксперты РейтОра, к сверхдоходам вузов, которые сохранятся после деятельности министерства по чистке вузов. Ведь политика министерства – сократить как можно большее количество «лишних» вузов, оставив только перспективные. На кого ляжет бременем эта финансовая нагрузка по обеспечению вузовских «сверхдоходов», гадать не приходится. 

Эгоизм государства здесь читается в стремлении хоть таким образом, но регулировать соотношение спроса и предложения на рынке труда. Хватит ковать гуманитариев? Но... это невозможно сделать, не повысив качественную подготовку на математическом и естественно-научном направлениях еще в средней школе. При полностью разрушенной системе дополнительного образования (бесплатные кружки в домах творчества юных) переломить эту ситуацию достаточно трудно. И все-таки с помощью ценовой политики будут регулировать приток студентов в технические вузы. 

Какой выход для гуманитария с низкими доходами, желающего получить качественное высшее образование помимо этого «принуждения»? Учиться «по любви» можно, но… в регионах. Цель проводимой государственной политики – стимулировать качественное образование там. Для этого создаются федеральные университеты. Сливаясь из трех-четырех вузов, они, по задумке властей, тем самым укрепляют качественный состав своих преподавателей и перестают дублировать направления подготовки студентов, концентрируясь на чем-то одном. 

Этим вузы четко определяют свои ниши, что позволит в дальнейшем создать им научные школы. Федеральные вузы в особой финансовой милости у государства, что позволило им уже сегодня укрепить материальную базу. Плата за обучение в этих вузах, как показывают данные агентства РейтОр, как минимум в два раза ниже столичной. Например, в Сибирском федеральном и Южном федеральном университетах минимальная и максимальная плата за обучение держатся в пределах 44–120 тыс. руб. Проживание в регионах обойдется студенту дешевле, чем в столице. Государству такая образовательная политика тоже выгодна, потому что при благополучном исходе решает кадровую проблему регионов. 

Вот только любопытно, примут ли такое положение вещей сами студенты? И сможет ли государство контролировать плату за образование?
Эксперт: Вредные производства из Москвы вычищены 90-ми годами
Источник: Росбалт, Дата: 14/12/2010
Из вредных промышленных предприятий, в столице на сегодняшний день остаются Московский нефтеперерабатывающий завод в Капотне и Московский шинный завод на Шарикоподшипниковской улице. Такое мнение высказала корреспонденту «Росбалта» профессор МГУ, директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич.

Разговор возник в связи с последним заявлением мэра Москвы Сергея Собянина о необходимости «вывести с территории города опасные для жителей предприятия и создать новые, высокотехнологичные». «Необходимо провести реструктуризацию промышленного сектора, то есть вывод с территории города опасных для жителей предприятий, и создать новые высокотехнологичные предприятия», — заявил Собянин на заседании Cовета при полномочном представителе президента РФ в Центральном федеральном округе.

«Из крупных предприятий, в числе вредных остался Московский шинный – шесть км от Кремля, — отметила эксперт. — «Серп и молот» уже почти не действует, его территория разобрана под логистику. Но самое грязное производство в Москве – это Московский НПЗ в Капотне».

Наталья Зубаревич не считает обязательным иметь в черте города нефтеперерабатывающий завод, однако не видит и реальной возможности МНПЗ из Москвы вывести, поскольку «там сидят интересы «Газпрома», а московский рынок бензина — самый высоколиквидный в стране». «Вот Московский шинный если выведут, то буду кричать «Ура!» — подчеркнула собеседница агентства, —  но я думаю, что его просто закроют. Он не смог адаптироваться к рыночной экономике и скорее мертв, чем жив».

В целом, по мнению Натальи Зубаревич, в промышленной политике должен главенствовать принцип врача «Не навреди». «Санация большинства вредных производств уже произошла в 90-е – 2000-е годы, — рассказала профессор. — Существующий кризис, который не закончился, продолжает эту грязную работу без всякого мэра. Объем промышленного производства в столице нашей Родины за кризисный период упал больше чем на 30%. Кризис вычищает то, что полуживое. На такой дорогой земле промышленности в шести км от Кремля быть не должно».
Андрей Чеглаков рассказал о проекте Marussia Motors 
Источник: F1-Portal.ru, Дата: 14/12/2010
В последнем издании электронного журнала GP Plus большая заметка посвящена Marussia Motors и одному из её владельцев Андрею Чеглакову, рассказавшему о ближайших планах компании в Формуле 1.

Как отмечает издание, далеко не все бизнесмены в России - олигархи, сколотившие свой капитал во время сумбурного процесса приватизации государственных компаний при развале СССР. Среди российских бизнесменов есть люди, которые сделали себе состояние собственным умом. Одним из таких людей и является Андрей Чеглаков.

Выпускник МГУ Андрей Чеглаков стал известен в 1991 году, когда запустил в России продажу клона игровой приставки Nintendo под названием Dendy. Японская фирма Nintendo, запатентовав свою разработку в США и в Великобритании, не сделала этого в России, что и позволило Чеглакову создать Dendy, которая пользовалась огромной популярностью.

Фамилия Андрея редко появляется в прессе, однако в проекте Marussia он играет одну из ключевых ролей.

"Самое важное в Marussia то, что её название представляет мою страну, - рассказал Чеглаков. - Это имеет для меня огромное значение. Предполагается, что это поможет стране и россиянам, чтобы они смогли увидеть возможности, что они могут что-то дать миру, и что Россия может что-то дать миру. Несколько лет назад я прочитал интервью с Виджеем Мальей и был сильно впечатлён тем, как он понимает свою роль, как бизнесмена, с точки зрения развития Индии, и нам нужно делать то же самое. Я сын своей страны. Dendy стала хорошим опытом, так как я изучил, как работает рынок. Я всё время был голодным до новой продукции. Когда я вижу возможность получить что-то новое и продать это в моей стране, я делаю это".

По мнению Чеглакова, создание такого проекта, как Marussia, является важнейшим событием для России.

"Появление нашей машины очень похоже на запуск первого российского спутника или открытие дягилевских 'Русских сезонов' в Европе", - считает Андрей.

По словам совладельца Marussia Motors, появление его компании в Формуле 1 - это больше, чем просто маркетинговый ход.

"Количество наших акций в команде не так уж важно, - считает Чеглаков. - Я по-настоящему восхищён тем, что эти люди сделали за столь короткий промежуток времени и без большого опыта в Формуле 1. Болид не так уж плох, и сейчас его выступления становятся всё лучше и лучше. Отставание от других команд по-прежнему существует, но мы можем видеть потенциал, чтобы сократить это отставание в следующем году, и быть среди остальных команд. Со своей стороны, мы можем улучшить технологии своих автомобилей, потому что те технологии, которые они создают для болида Формулы 1, очень похожи на те, что мы используем в своих машинах, так что нам будет гораздо проще создать хороший продукт".

Чеглаков подчеркнул, что Marussia Motors не пользуется поддержкой государства, хотя и не отказалась бы от помощи премьер-министра Владимира Путина.

"Он занятой человек, - отметил совладелец компании. - Мы бы хотели с ним пообщаться. Он изменил экономику России, и сейчас мы начинаем видеть результаты этого. Лицо России меняется. Оно становится более дружелюбным".

"Мы хотим сказать миру, что Россия меняется", - отметил Чеглаков.

Зона исправит
Источник: Российская газета, Дата: 14/12/2010
Завершена реформа системы управления ОЭЗ 

Игорь Косов хочет обеспечить резидентам ОЭЗ максимально комфортный режим.  

В 2010 ГОДУ российские особые экономические зоны сделали несколько больших шагов. Создано 9 новых ОЭЗ промышленного, портового и туристического типов. В зоны пришли крупные иностранные инвесторы. Окончательно разграничены полномочия между Управляющей компанией и минэкономразвития. Об основных итогах уходящего года "РБГ" беседует с генеральным директором Управляющей компании "Особые экономические зоны" Игорем Косовым.

- Как реформа отразилась на инвесторах?

- Де-юре завершена реформа системы управления особыми экономическими зонами. Это несет инвесторам ряд выгод и позволяет им сократить время на запуск своих проектов. В частности, значительно уменьшатся сроки подписания договоров аренды земельных участков, быстрее будет происходить присоединение к инженерным сетям. Управляющая компания стала для компаний-инвесторов "одним окном" и на этапе вхождения в ОЭЗ, и на этапе операционной деятельности. Мы ускоряем и упрощаем административные процедуры, взяв за основу лучшее в мировой практике управления проектами развития.

- А подход к инвесторам изменился?

- Да. Во-первых, потенциальный инвестор должен являться носителем технологий и компетенций, востребованных в нашей экономике. Во-вторых, он должен четко соответствовать профилю той или иной экономической зоны. В-третьих, инвестиционный проект должен быть коммерчески перспективным и финансово обеспеченным. Со своей стороны государство предоставляет инвесторам налоговые, земельные и таможенные преференции, а Управляющая компания обеспечивает максимально комфортный режим бизнес-администрирования.

- Как сами инвесторы отнеслись к управленческим нововведениям?

- Они полностью нас поддержали. Успешное развитие ОЭЗ - это результат открытого и доверительного взаимодействия Управляющей компании и инвесторов. Мы хотим избежать ситуаций, когда государство вкладывает деньги, а инвесторы не выполняют свои обязательства в срок. И обратной ситуации, когда инвестор готов вкладывать деньги, создавать новые рабочие места, а государство не выполнило обязательств и площадка не готова. Поэтому наши усилия направлены на привлечение в ОЭЗ инвесторов с сильными проектами, конкурентоспособными, в том числе и на внешнем рынке. Как правило, это крупнейшие зарубежные и российские компании - носители востребованных технологий. Конечно, они предъявляют высокие требования к российским ОЭЗ.

Мы внедряем системный подход, который обеспечивает инвесторов всем необходимым - площадкой, инженерной и бизнес-инфраструктурой. Синхронизация строительных планов управляющей компании и бизнес-планов инвесторов должна быть полной. Любые расхождения в графиках неприемлемы, мы к этому стремимся.

- Получается?

- Судите сами. Вот, например, в части создания инфраструктуры мы синхронизировали графики проектирования и строительства объектов с ключевыми инвесторами. 17 объектов введены в эксплуатацию, еще 18 находятся в стадии строительства. Завершено формирование всесезонного курорта в ОЭЗ "Байкальская гавань" - ее прибрежная и горная площадки заполнились инвесторами. Открыта высокотехнологичная площадка "Нойдорф" в инновационной ОЭЗ "Санкт-Петербург", готовится к запуску площадка "Новоорловская".

Как только мы начали один за другим вводить в эксплуатацию объекты инфраструктуры, инвесторы перешли от проектирования к разворачиванию производства. Очевидно, что новая стратегия развития ОЭЗ работает и приносит плоды.

- Речь идет о крупных инвесторах?

- Да. Например, компании Yokohama (Япония), Kastamonu Entegre и Sisecam (Турция) начали строительство своих заводов в промышленных ОЭЗ "Липецк" и "Алабуга". Объем инвестиций - 11 млрд, 110 млн и 100 млн рублей соответственно. Скорость впечатляет: в марте этого года Yokohama заложила первый камень в основание будущего завода, а уже в 2011 году шины Yokohama, сделанные в Липецке, поступят в российские автомагазины. Внешэкономбанк и один из крупнейших туристических девелоперов Rusresorts планируют вложить 31 млрд рублей в строительство всесезонного курорта в туристической ОЭЗ "Байкальская гавань". В инновационной ОЭЗ "Дубна" компания "Биннофарм" совместно с МГУ им. М.В. Ломоносова приступила к формированию биофармацевтического кластера. Поделюсь знаковой новостью: в конце ноября совет директоров компании Novartis (номер 6 в мировой фармацевтике) принял решение создать в ОЭЗ "Санкт-Петербург" центр разработок и производство. Швейцарцы рассматривали ряд других площадок, и мы совместно с администрацией города приложили серьезные усилия, чтобы этот проект состоялся. И это только некоторые из новых проектов.

- Что еще кроме активного маркетинга, налоговых преференций и синхронизации планов необходимо для привлечения в ОЭЗ крупных инвесторов?

- Нужна еще и качественная социальная и бизнес-среда, насыщенное сервисное окружение. Один из элементов новой стратегии развития ОЭЗ предусматривает создание такой среды - комфортной и продуктивной. Сотрудники компаний-инвесторов не должны отвлекаться на решение повседневных бытовых проблем. Мы должны удовлетворить потребности людей в жилье, магазинах, кафе, медицинских, спортивно-оздоровительных, банковских услугах и т.п. Управляющая компания становится для компаний-инвесторов "одним окном" и на этапе вхождения в особую экономическую зону, и на этапе операционной деятельности.

Например, в Санкт-Петербурге в скором времени будет запущен пилотный проект - строительство жилья для сотрудников компаний-инвесторов ОЭЗ "Санкт-Петербург". Жилье будет сдаваться по комфортным арендным ставкам. Проект будет реализован за счет средств, направляемых администрацией города на развитие ОЭЗ. Для привлечения сервисных компаний, обслуживающих инвесторов ОЭЗ, будем формировать привлекательные условия. Для многих из них работа в сервисной сфере - это прекрасная возможность вывести свой бизнес на новый уровень развития.

- В ноябре минэкономразвития и власти Мурманской области подписали соглашение о создании портовой ОЭЗ "Мурманск". В декабре 2009 года подписаны аналогичные постановления по Ульяновску и Хабаровску. За год создано три портовых ОЭЗ. С чем это связано?

- Развитие портово-логистических зон следует рассматривать в контексте модернизации транспортной системы страны. Портовые ОЭЗ решают три основные задачи: развитие каналов экспорта, использование потенциала глобальных транзитных коридоров, интеграция нашей экономики в мировую экономическую систему, возможность полноценно участвовать в мировом разделении труда. Это важнейшие условия для успешной модернизации экономики страны в целом.

Одним из ключевых вызовов для России в транспортной сфере является необходимость серьезного инфраструктурного обновления. Экономические зоны портового типа будут аккумулировать передовой мировой опыт, компетенции и технологии. Это касается организации транспортных узлов, разработки логистических решений, управления грузопотоками, сервисного обслуживания международных транспортных компаний, производства транспортных средств и т.д.

Портовые ОЭЗ в Хабаровске и Мурманске в случае их успешного развития позволят России прочно закрепиться на ключевых транспортных направлениях - "Запад - Восток" и "Север - Юг", а также потеснить конкурирующий Южный морской путь. Наша страна сможет усилить позиции в освоении природных богатств и новых транспортных маршрутов в Арктике.

Что касается ульяновской портовой зоны, ее задача заключается в продвижении интересов России на рынках международных крупногабаритных воздушных грузоперевозок и обслуживания судов российских и зарубежных авиакомпаний.

Думаю, можно сказать, что портовые ОЭЗ будут задавать новый вектор для модернизации транспортной отрасли страны. К слову, процессу дан старт. Филиал ОАО "ОЭЗ" в Ульяновске приступил к работе в ноябре. Формируется команда для филиала в Хабаровском крае.

- Можно ли подвести первые итоги 2010 года?

- Я считаю одним из наиболее значимых итогов тот факт, что за первые 10 месяцев работы в особые экономические зоны пришли 60 новых инвесторов. Объем заявленных ими вложений составил 74,7 млрд рублей. И это на фоне реструктуризации компании, существенного сокращения штата компании, появления у компании ряда новых функций, реформы системы управления.
Завершено расследование дела об убийстве Маркелова и Бабуровой
Источник: Кавказский узел, Дата: 13/12/2010
Направлено на утверждение в Генпрокуратуру уголовное дело по факту убийства адвоката Станислава Маркелова и журналистки Анастасии Бабуровой в январе 2009 года.

Как сообщал "Кавказский узел", обвиняемыми по делу проходят Никита Тихонов и Евгения Хасис, состоявшие в националистических организациях. В окончательной редакции дела с Хасис сняты обвинения в соучастии в убийстве Бабуровой, теперь она обвиняется только в соучастии в убийстве Маркелова. Обвинения непосредственно в убийстве адвоката и журналистки предъявлены Тихонову.

Как сообщил сегодня официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин, расследование дела завершено, сообщает РИА "Новости".

Следствие считает, что Хасис и Тихонов убили адвоката Маркелова за то, что тот представлял в суде антифашистов и людей, пострадавших от рук националистов.

Между тем, Тихонов на суде в конце декабря 2009 года заявил, что дал показания под давлением следствия: ему якобы угрожали убийством его гражданской жены Хасис. Друзья Евгении же вообще не верят в ее причастность к убийству.

Напомним, адвоката Станислава Маркелова убили 19 января 2009 года, когда он возвращался с пресс-конференции в «Независимом пресс-центре» на Пречистенке, посвященной досрочному освобождению бывшего полковника Юрия Буданова. Сопровождавшая его студентка журфака МГУ и журналистка «Новой газеты» Анастасия Бабурова была ранена и позднее скончалась в больнице.

Маркелов представлял интересы потерпевших по громкому делу об убийстве жительницы Чечни Эльзы Кунгаевой, за которое осудили Юрия Буданова, и активно добивался отмены решения суда по его освобождению. За день до убийства, 18 января 2009 года, Маркелов дал интервью корреспонденту "Кавказского узла", в котором заявил, что подаст в суд повторную жалобу на досрочное освобождение Буданова. Это намерение адвокат осуществить и не успел.
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