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СПбГУ

«ЛИТЕРАТУРНУЮ МАТРИЦУ» презентуют в Нижнем сами авторы
Источник: В Городе N, Дата: 15/12/2010
В эту субботу, 18 декабря, в литературном кафе «Безухов» презентуют альтернативный учебник русской литературы «ЛИТЕРАТУРНАЯ МАТРИЦА». 

Авторы учебника – главный редактор издательства «Лимбус Пресс» Павел Крусанов и писатель Илья Бояшов расскажут о его идее и ответят на вопросы читателей. 

«ЛИТЕРАТУРНАЯ МАТРИЦА» – это уникальный проект «альтернативного» школьного учебника по литературе. О классиках русской литературы — от Пушкина до Солженицына – рассказывают не ученые-литературоведы, а знаменитые современные писатели и поэты. Среди авторов книги — Андрей Битов и Людмила Петрушевская, Сергей Гандлевский и Владимир Шаров, Дмитрий Быков и Татьяна Москвина, Павел Крусанов и Александр Секацкий, Сергей Шаргунов и Всеволод Емелин. Они — писатели и поэты самых разных поколений, эстетических и идеологических взглядов. 

Каждому из сорока авторов предложили написать о своем любимом писателе или поэте прошлого. Все статьи (за исключением статьи Максима Кантора «Апостол революции») написаны специально для этого издания. 

Издание книги осуществлено при участии Филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета. 

Начало мероприятия в 15.00, вход традиционно свободный. 

Эксперт: Стратегия борьбы с терроризмом неэффективна
Источник: Росбалт, Дата: 15/12/2010
В пресс-центре «Росбалта» прошла пресс-конференция «Гуманитарный ответ терроризму и экстремизму». Она явилась продолжением закрытого круглого стола, прошедшего в конце ноября в петербургском «Фонде милосердия».

Представители академической науки считают государственную стратегию борьбы с терроризмом в России неэффективной и намерены к февралю выработать конкретные рекомендации для правительства.

«Силовое противостояние терроризму неэффективно, — считает профессор кафедры уголовного права Петербургского юридического института Академии Генеральной прокуратуры РФ Яков Гилинский. – Успехи в этой области связаны с политическими, дипломатическими, гуманитарными, культурными методами».

Участники пресс-конференции в целом не стеснялись в критике властей. Инга Бурикова с факультета политологии СпбГУ назвала личность российского чиновника одним из факторов, провоцирующих терроризм. А ее коллега Денис Моторин отметил, что безыдейность российских политических партий приводит к тому, что обычный гражданин не может отыскать своих и «радикализируется».
Каждый третий россиянин нуждается в помощи психиатра
Источник: Росбалт, Дата: 15/12/2010
Каждый третий россиянин нуждается в помощи психиатра. Такие данные со ссылкой на исследования казахских социологов были оглашены на прошедшей в пресс-центре «Росбалта» пресс-конференции «Гуманитарный ответ терроризму и экстремизму».

«Российскими исследователями подобных результатов не публиковалось, — отмечает старший научный сотрудник Научного центра политического консультирования Факультета политологии СпбГУ Инга Бурикова. – По данным наших казахских коллег, психиатрическая помощь необходима 10-12% россиян, еще 15-17% пребывают в пограничном состоянии, не могут самостоятельно адаптироваться к окружающим условиям».

По словам Буриковой, именно рост числа неуравновешанных россиян и политического радикализма породила новую форму бытового экстремизма – волну самосудов «Один из характерных примеров этого процесса – борьба за места для парковок в заснеженном Петербурге, часто приводящая к насилию.

Итоги церемонии награждения "Лучший молодой предприниматель Петербурга – 2010"
Источник: DP.RU, Дата: 15/12/2010
12 декабря в клубе "Олимпия" прошла IV ежегодная церемония награждения "Лучший молодой предприниматель Петербурга – 2010". По традиции были названы семерка самых успешных, продемонстрировавших по итогам года лучшие финансовые результаты.

    Церемония, организованная газетой "!Деловой Петербург" совместно с коммуникационным агентством NextMedia проходила в стилистике светского салона конца XIX века. 

"Предприниматель, особенно молодой, может быть успешным только в том случае, если не боится нового и готов к экспериментам. И дресс-код, который является обязательным элементом каждой нашей церемонии – это тоже своебразная проверка на творчество и смелость", - говорят учредительницы коммуникационного агентства NextMedia Эльанара Петрова и Светлана Хорошева.

В этом году молодежном бизнес-сообществе появилось так много звезд, что конкурсному жюри церемонии, в которое вошли победители прошлых лет, пришлось ввести ряд дополнительных номинаций. Так диплом за поддержку молодежного предпринимательства в Петербурге получил Сергей Лукьяненко, директор ресторана выездного обслуживания "Арт Нуво Кейтеринг". 

За новый подход к образованию была отмечена Кира Тайманова, директор образовательного центра "Дом Бенуа". За развитие интернет-торговли в Рунете был награжден Александр Радько, владелец интернет-магазина "ИкраВкусно".

 Обладателями дипломов в номинации "За реализацию оригинальных бизнес-идей" стал индивидуальный предприниматель Анатолий Ларин и в номинации "За самый яркий старт" - Анна Черных и Зоя Смирнова, владелицы детского магазина-клуба "Понарошку". 

Специальным призом за организацию социально ответственного бизнеса были отмечены Кирилл Зименков и Валерий Иванов, учредители предприятиея "Комиинформ", на котором производятся асситсивные устройства для управления компьютером для людей с ограниченной подвижностью рук.

Победителями 2010 года и обладателями статуэтками в виде ПУМ, символизирующих поколение успешных молодых в этом году стали Дмитрий Толстяков, директор музыкальной школы "Виртуозы".

Дмитрию 23 года. Первое свое дело начал на 3 курсе ФИНЭКа, который успешно окончил в этом году. За 3 года Дмитрий вывел на рынок более 4 проектов (продуктов). Самый успешный - частная музыкальная школа "Виртуозы". Оборот компании за год вырос в 50 раз и составил 12 млн руб. Дмитрий создал дополнительный заработок для более чем 300 музыкантов. Собрал надежную команду из 10 человек, для которых его бизнес - основная работа. Прогноз на 2011 - открытие 20 франчайзинговых школ по всей России и СНГ, увеличение оборота в 1,5-2 раза. 

 Евгений Марченков, исполнительный директор группы компаний "Промо".
Евгению 27 лет, он выпускник факультета технической кибернетики СПбГПУ. Ушел из Майкрософт год назад, чтобы заниматься бизнесом. Его компания одной из первых стала предлагать на рынке услуги по таргетированной рекламе в социальных сетях и в частности в социальной сети "ВКонтакте". Оборот компании в 2009 год – 150 тыс. руб, в 2010 году – 2 млн  руб. Прибыль удалось увеличить в 10 раз.

 Константин Зильбербург, генеральный директор фотостудии Monochrome Loft.

Константину 29 лет, выпускник матмеха СПбГУ, 1 год в бизнесе. Ему удалось создать фотостудию естественного света Monochrome Loft, которая не только стала самой крупной фотостудией города, но и создала новую волну в фотографическом сообществе Петербурга. Загляните в альбомы ваших друзей и у каждого третьего вы найдёте фотографии на фоне наших белых стен. В 2009 году компания не существовала. С открытия 16 января до конца года она заработала 4 млн. рублей. Вложения в ремонт, аренду и покупку оборудования для фотостудии год назад составили $100 тыс. Создатели уверены, что уже сейчас их бизнес стоит в 5 раза больше.

Петр Громов, генеральный директор ООО "Надежный партнер" (проекты "Кенгуру Спорт" и типография "Квадрат").

 Петру 23 года, он учится на 4 курсе СПбГУКИ, занимается бизнесом уже 4 года. Этот год был самым результативным. Только что завершилась сделка по продаже сети терминалов оплаты, которую развивал последний год. Помимо проекта "Кенгуру Спорт", который является основным бизнесом, были открыты еще две компании: типография "Квадрат" и компания Best-Promo, которая занимается созданием рекламных кампаний в Интернете. Спрос на джамперы "Кенгуру Спорт" вырос примерно в 4 раза. Компания закончила 2009 год с оборотом 700 тыс. руб  в месяц, а в 2010 вышла на оборот 2,5 млн. руб. 

Евгений Чмутов, генеральный директор строительной компании "Гротеск".

 Евгению 26 лет,  он выпускник ИНЖЭКОНа, занимается строительным бизнесом 3 года. В этом году его компания переехала в новый офис. Им удалось открыть презентационный офис и склад практически в центре города, что стало нашим весомым конкурентным преимуществом.

Переросли в группу компаний, в этом году открыли арт-студию по изготовлению ледовых скульптур для банкетов и праздников.

В 2009 году оборот составил 25 млн. рублей, прогноз на 2010 год - 45 млн. рублей. Рост идет изнутри, общая ситуация на рынке - падение.

Алексей Погода, генеральный директор ООО "Фрактал Био".

Алексею 28 лет, он окончил физфак СПбГУ. Алексей Погода поступил на физический факультет СПбГУ, а все свободное время проводил в лаборатории физиологической генетики. Учась на первом курсе аспирантуры биофака, он уже пытался выполнять работы в области молекулярной биологии под заказ. В 2008 году зарегистрировал ООО "Фрактал Био".

За 2 года компания выполнила четыре госконтракта на проведение научно-исследовательских работ и пару контрактов на поставку изготовленных своими силами реактивов. 

В 2009 году оборот фирмы составил 900 тыс. руб. Прогноз на 2010 – около 700 тыс. руб. Несмотря на то, что в 2010 году мы оказались в ситуации, когда финансирование государством госзакупок практически свелось к нулю, нам удалось перестроить свой бизнес. Как основное было выбрано направление тест-систем для ДНК диагностики генетических заболеваний. Практически весь доход мы получили за счёт продукции и услуг, развитых в этом году.

 Евгения Овчинникова, директор студии веб-разработок Михаила Кечинова, организатор фестивалей HackDay.

За этот год в России прошло 9 фестивалей HackDay, организованных Евгенией Овчинниковой с подачи сотрудника Yahoo! Юрия Лифшица. В этом году фестиваль прошел в Москве, также впервые удалось привлечь к нему крупные ИТ-компании (Intel, Рексофт), они выступили спонсорами. 

Этот фестиваль не является отдельным бизнесом. Сейчас это часть студии супруга Евгении -  Михаила Кечинова. Фестиваль работает на PR и раскрутку студии, помогает находить новых клиентов и партнеров. 

"Деловой Петербург" и агентство NextMedia благодарит всех спонсоров и партнеров церемонии: сайт онлайн-покупок "Выгода.ру", компанию "МегаФон", "Бегун", Move-it, Progrestar, технопарк "Ингрия", а также образовательный центр "Эдукор", имидж агентство "Артэго" и клуб "Олимпия".
Итоги года в Петербурге: Выпускники экономят
Источник: Ведомости, Дата: 16/12/2010
Несмотря на сокращения пожертвований, вузы создают новые эндаумент-фонды

За 2010 г. эндаумент-фонд Европейского университета вырос на 25% до 268,6 млн руб., передал через пресс-службу Армен Мхитарян, директор департамента институциональных продаж «ТКБ БНП париба инвестмент партнерс», которая управляет фондом. В 2008 г. в нем было всего 27,7 млн руб.

В 2008-2009 гг. Фонд развития СПбГУ собрал 230,8 млн руб., из которых около 166,3 млн руб. внес АКБ «Росбанк», 10 000 руб. — ректор СПбГУ Николай Кропачев, 54 550 руб. — студенты и сотрудники факультета психологии, говорится в отчете фонда. Объем Фонда Высшей школы менеджмента (ВШМ) СПбГУ — более 70 млн руб., говорит проректор СПбГУ Валерий Катькало. В 2008 г. было 66,3 млн руб. Выпускники пожертвовали в фонд 4 млн руб., сообщил Катькало. Взнос в 15 млн руб. сделал в 2008 г. ВТБ. Собирать пожертвования стало сложнее, компании сократили затраты на благотворительность, говорит сотрудник одного из вузов. У фонда были договоренности на несколько миллионов долларов, но они сорвались, рассказывает сотрудник другого вуза.

В России жертвователи эндаументов — одни и те же крупные компании, частные доноры практически не делают взносов, говорит сотрудник одного из фондов. Фандрайзинг пока плохо развит в России, не все фонды понимают, что для реальной работы с эндаументом нужен начальный капитал — хотя бы 50 млн руб., говорит гендиректор УК БФА Сергей Борисов.

В 2009-2010 гг. ВТБ внес по 15 млн руб. в год уже в Благотворительный фонд развития ВШМ СПбГУ, такую же сумму предполагается выделить в 2011 г. сообщила пресс-служба. От эндаумента в 2008 г. ВШМ не получила желаемого эффекта и решила принимать пожертвования напрямую, чтобы направлять их на текущие нужды, говорит сотрудник одной из компаний-доноров. По закону о целевом капитале вуз имеет право тратить только доход от управления целевым капиталом и не более 10% основного капитала фонда в год, прямые пожертвования могут тратиться сразу целевым образом. По словам Катькало, на текущие нужды ВШМ получает от жертвователей более 100 млн руб., на эндаументы пока значительно меньше. АФК «Система» трижды перечисляла ВШМ по 15 млн руб. в эндаумент, а затем в благотворительный фонд, рассказывает исполнительный директор Благотворительного фонда «Система» Андрей Матвеев.

В апреле эндаумент зарегистрировал Санкт-Петербургский университет экономики и финансов. В нем 3 млн руб., он будет пополняться, считает ректор «Финэка» Игорь Максимцев. Новый целевой капитал формирует с ноября и Европейский университет. На управление им претендовало 15 компаний, три года назад в конкурсе участвовало семь, говорит финдиректор университета Светлана Лаврова.

Такие фонды — хороший стабильный актив для управления, в перспективе они аккумулируют огромные средства, говорит Борисов. Доходность фондов, по его оценке, 10-20%. Эндаумент Гарварда — более $27 млрд, он приносит университету 38% доходов, говорит вице-президент Гарвардского университета Тамара Эллиот Роджерс. Российским вузам 50-60% доходов приносит платное образование, еще примерно 20% — госбюджет, эндаументы занимают очень маленькую долю, говорит исполнительный директор Фонда развития МГИМО Евгений Бирюков. Эндаумент — возможность для вуза финансировать долговременные программы, ощутимые дивиденды он сможет приносить примерно через 10 лет, говорит Максимцев.
Родственники Путина предпочитают частные банки
Источник: РИА Новый Регион, Дата: 16/12/2010
На прошлой неделе акционеры небольшого питерского Ганзакомбанка одобрили решение о допэмиссии и увеличении уставного капитала в два раза. Сам по себе данный факт из жизни маленького банка был бы мало кому интересен, пишет ресурс «Маркер», если бы не личность нового акционера. В результате допэмиссии акционером банка может стать Вера Путина – племянница премьер-министра, сделавшая карьеру в «Единой России».

Акционер по делам молодежи

В конце прошлой недели акционеры Ганзакомбанка одобрили увеличение уставного капитала банка путем размещения допэмиссии в размере 60 млн руб. Количество размещаемых дополнительных обыкновенных именных акций – 6 млн штук номинальной стоимостью 10 руб. каждая. Цена размещения бумаг установлена исходя из их рыночной стоимости и составляет 10 руб. за акцию На сегодня уставный капитала банка составляет 59,6 млн руб. После допэмиссии он возрастет до 119,6 млн и будет удовлетворять нормативам ЦБ по минимально достаточному капиталу.

Активы Ганзакомбанка составляют около 500 млн руб. По отношению к активам у него громадные обороты по конвертации валюты – порядка 4,5 млрд руб. Вся другая деятельность банка по оборотам несопоставима с конверсионной. Из-за такого перекоса на рынке обычно принято подозревать банки в обналичке. Но в Ганзакомбанке его объясняют своими вполне законными спекуляциями на валютном рынке.

«Есть такой очень хороший инструмент, как своп, который фактически заменяет межбанковское кредитование. Каждый день можно в овернайт размещать рубли, при этом получая на счет валюту, и на следующий день проводя обратную операцию, покупая рубли, и на этом иметь стандартный процент. Все излишние короткие деньги мы отправляем на биржу ММВБ в операции со своп-инструментами. Это не очень прибыльно, но лучше, чем ничего. В структуре наших доходов такие операции составляют порядка 3-4%», – объясняет вице-президент банка Андрей Фомин.

По размеру активов банк занимает 858-е место с 367 млн руб., при этом банк не входит в систему страхования вкладов даже в своем регионе (Санкт-Петербурге) занимает 36-е место по активам и принадлежит собственным топ-менеджерам. У Игоря Пичкалева 32,5%, у Валерия Субханкулова – 23,6%, у Руслана Сибилева – 11,6%, у Алексея Елисеева – 8,9%. Допэмиссия будет размещена между ними. Но в число акционеров может войти и новый человек – Вера Путина, член совета директоров банка и родственница премьер-министра Владимира Путина: ее фамилия значится в числе лиц, среди которых предполагается размещение акций банка.

«Вера Путина является членом совета директоров, курирует работу с молодежью. Это направление включает в том числе поддержку банком городских программ по развитию молодежных движений, – рассказал «Маркеру» вице-президент Ганзакомбанка Андрей Фомин. – Она названа в числе возможных участников дополнительной эмиссии акций банка по закрытой подписке».

Вера в родство с Путиным

Вера Путина – двоюродная племянница премьера Владимира Путина по линии своей матери, чью девичью фамилию она и взяла. Родство Веры с семьей премьера подтверждал ранее и его племянник Роман Путин.В 2009 г. «Известия» писали со слов Романа Путина, что у Владимира Путина по линии отца было трое дядей: «Один из них, Александр Спиридонович, обосновался в Рязани, воспитал дочь Людмилу (мать Веры) и сына Игоря (отец Романа)»

В банк Вера Путина пришла в сентябре 2010 г. курировать социальные и благотворительные проекты. Начинала же свою карьеру молодой топ-менеджер с политики: c 2007 г. и по настоящее время Вера – главный редактор журнала «Россия Единая. Санкт Петербург». А в марте 2009 г. ее избрали депутатом муниципального совета Владимирского округа Центрального района Санкт-Петербурга.

С премьером ее связывают не только кровь и партийная принадлежность, но некоторые другие детали биографии. В частности, с момента рождения в 1984 г. и до 1990 г. Вера жила в ГДР, где проходил службу ее отец, затем семья переехала в Санкт-Петербург. После учебы на факультете журналистики СПбГУ Вера недолгое время работала пресс-секретарем Федерации дзюдо СЗФО.

Родственники премьера предпочитают частные банки

В отличие от детей многих крупных чиновников, предпочитающих работать в госбанках,Глава Россельхозбанка – Дмитрий Патрушев, старший сын экс-главы ФСБ Николая Патрушева, зампред ВЭБа Петр Фрадков – сына экс-премьера Михаила Фрадкова, сыновья вице-премьера Сергея Иванова, Сергей и Александр, занимают высокие посты в Газпромбанке и ВЭБе родственники Путина выбирают частные банки. Так, в сентябре 2010 г. пост вице-президента Мастер-банка занял двоюродный брат премьер-министра Игорь Путин.

В банке не скрывали, что приглашение родственника премьера носит имиджевый характер. «Приход в банк Игоря Путина значительно усилит команду менеджмента и позволит серьезно упрочить наши деловые позиции», – отмечал советник председателя правления Мастер-банка Егор Альтман.
Международный фестиваль "Земля Калевалы-2010" открывается в Петербурге 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 16/12/2010
Торжественное открытие международного фестиваля «Земля Калевалы» состоится в Петербурге 16 декабря. В этот день основные площадки форума посетит официальная делегация из Карелии. 

Приуроченный к международному году сближения культур, 90-летию Республики Карелия и 175-летию первого издания карело-финского эпоса фестиваль «Земля Калевалы-2010» продлится до 24 декабря. В Петербурге в рамках фестиваля состоятся художественные, документальные и мультимедийные выставки, концерты, тематические мастер-классы. Предусмотрена научная, деловая программа и другие мероприятия, посвященные истории и культуре народов Республики Карелия и Ленинградской области, допетровскому прошлому приневских земель, культурному потенциалу эпоса «Калевала». 

Фестиваль будет проходить на нескольких площадках города: в Президентской библиотеке имени Б.Н.Ельцина, Санкт-Петербургском государственном университете, Санкт-Петербургском доме национальностей, Санкт-Петербургской школе искусств №10. 
Митрополит Волоколамский Иларион встретился с членом Совета Федерации Ю.Н.Солониным

Источник: Русская Православная Церковь, Дата: 16/12/2010
15 декабря 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных  Кирилла и Мефодия митрополит Волоколамский Иларион встретился с председателем Санкт-Петербургского философского общества, заведующим кафедрой культурологии Санкт-Петербургского государственного университета, членом Совета Федерации от Хабаровского края Ю.Н.Солониным. Во встрече также принял участие консультант ОВЦС, секретарь Ученого совета Общецерковной аспирантуры А.И.Мраморнов.

Гость рассказал владыке Илариону о недавно состоявшихся в северной столице «Днях петербургской философии» и выразил надежду, что в следующем году церковная наука будет представлена на этом форуме более полно – в том числе благодаря активизации сотрудничества Санкт-Петербургского философского общества с Общецерковной аспирантурой.

Митрополит Иларион отметил, что Общецерковная аспирантура открыта к подобному сотрудничеству и рассказал о миссии и деятельности возглавляемого им учебного заведения.
Новые возможности для внедрения инноваций открывает Мордовии сотрудничество с ядерным университетом «МИФИ» 
Источник: Известия Мордовии, Дата: 16/12/2010
Соглашение о сотрудничестве вчера подписали Глава РМ Николай Меркушкин и ректор Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Михаил Стриханов. 

МИФИ занимает третью строчку в рейтинге ведущих российских вузов после МГУ им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета и готовит высокопрофессиональных специалистов в области современной инженерии, физики, ядерных технологий. Поэтому сотрудничество между нашей республикой и одним из крупнейших российских вузов имеет широчайшие перспективы. Во-первых, подписанное Соглашение предусматривает развитие инноваций в нашем регионе и совместную разработку научных проектов, которые будут коммерциализированы, а значит, принесут прибыль Мордовии. Во-вторых, в рамках сотрудничества намечено кадровое и научное обеспечение развития высокотехнологичных секторов экономики республики, а также подготовка будущей научной элиты республики. Соглашение обеспечит наращивание темпов работы Технопарка и развитие международных связей республики для выхода местных инновационных компаний на глобальный рынок. 

Делегация российского вуза в течение вчерашнего дня посетила несколько площадок строящегося Технопарка, Мордовский госуниверситет, а затем в Доме Республики состоялась встреча с Главой Мордовии Николаем Меркушкиным. На встрече присутствовали Председатель Правительства РМ Владимир Волков, ректор Мордовского госуниверситета Сергей Вдовин, руководители крупнейших предприятий республики. 

Ректор МИФИ Михаил Стриханов провел презентацию вуза, рассказал об основных направлениях научных разработок в области нанотехнологий, силовой энергетики, оптоэлектроники. На базе МИФИ с 1992 года работает технопарк, который ведет работу по нескольким направлениям инновационного комплекса страны, что также стало одной из точек соприкосновения для будущего сотрудничества. 

Ректор вуза отметил, что многие предприятия страны остро нуждаются в качественных специалистах в области физики, однако количество школьников, которые выбирают для сдачи ЕГЭ этот предмет, составляет всего 20%. Николай Меркушкин подчеркнул, что в Мордовии эта цифра значительно выше. Кроме того, представителей российского вуза заинтересовала информация о том, что в нашей республике существует специальная система материального ежемесячного поощрения педагогов, которые подготовят победителей и призеров всероссийских, международных олимпиад по точным наукам, в частности, физике. 

В составе делегации МИФИ присутствовал и генеральный директор крупного российского предприятия по созданию и оснащению наукоемких производств «ЭлТехСПБ» Алексей Трошин. После беседы с Главой Мордовии он также выразил желание теснее сотрудничать с нашей республикой. 

Комментируя журналисту «ИМ» итоги встречи, начальник управления развития перспективных исследований Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Николай Каргин особо подчеркнул, что руководство российского вуза уже наметило целый ряд ключевых направлений для дальнейшего сотрудничества с Мордовией. 

- Приоритетными являются направления, связанные с силовой электроникой, производством широкозонных полупроводников, сотрудничество с рядом крупных компаний республики, а также подготовка и переподготовка кадров для Технопарка и предприятий республики, обмен новыми информационными технологиями в обучении студентов между Мордовским госуниверситетом и МИФИ. Мы рассчитываем, что наша совместная работа будет успешной, - подчеркнул Николай Каргин.
Депутаты Европарламента хотят заморозить счета российских чиновников, связанных с делом Магнитского
Источник: NEWSru.com, Дата: 16/12/2010
Европейские депутаты в ходе обсуждения в среду доклада за 2009 год о соблюдении прав человека в мире рассмотрят предложение о санкциях против 60 российских чиновников, причастных к делу о смерти в СИЗО юриста инвестфонда Hermitage Capital Management Сергея Магнитского, сообщили в пресс-службе Европарламента. 

В проекте доклада, в параграфе, специально посвященном "делу Магнитского", авторы документа выдвигают предложение, "чтобы 60 российским ответственным лицам, вовлеченным в это дело, был запрещен въезд на территорию Европейского союза", сообщает "Интерфакс". 

Они обращаются с просьбой "к полицейским и юридическим службам союза сотрудничать с целью заморозить банковские счета и другие авуары этих лиц во всех государствах-членах союза". Проект размещен на сайте Европейского парламента и во второй половине дня будет вынесен на обсуждение пленарного заседания, которое проходит в Страсбурге. 

Как ранее сообщалось, комитет по международным делам Европарламента в ноябре единогласно принял рекомендации к докладу о правах человека в мире, которыми предлагается отказать в выдаче виз 60 российским чиновникам, якобы причастным к смерти Магнитского, а также заблокировать их банковские счета и другие активы за рубежом. 

- "Список Магнитского" 

Напомним, что в сентябре текущего года с просьбой запретить въезд чиновникам, которые причастны к смерти Магнитского, к США и ЕС обратились российские правозащитники. 

Ранее в апреле этого года в Госдеп США был внесен законопроект, предусматривающий введение запрета на выдачу американских виз для российских чиновников, причастных к смерти Магнитского. Законопроект под названием "О правосудии в отношении Сергея Магнитского" был внесен в сентябре конгресс демократами Бенджамином Кардином и Джеймсом Макговерном. В список вошли 60 имен представителей российских силовых ведомств: ФСБ, МВД, ФСИН, ФНС, Генеральной прокуратуры, а также арбитражных судов. 

Возглавлял список руководитель Следственного комитета МВД Алексей Аничин, которого президент РФ Дмитрий Медведев своим указом в январе прошлого года сделал заместителем министра внутренних дел. Аничин был назначен на должность главы Следственного комитета при МВД России в 2006 году тогдашним президентом страны Владимиром Путиным, с которым они вместе учились на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета. 

Также в списке оказались заместитель генерального прокурора России Виктор Грин и заместитель главы департамента по экономической безопасности ФСБ Виктор Воронин. Кроме того, в нем фигурирует подполковник ГУВД Москвы, сотрудник департамента экономической безопасности МВД Артем Кузнецов, который вел дело Магнитского. Его Магнитский обвинял в хищении средств из бюджета. Фигурирует в списке и майор Павел Карпов, работающий в Следственном комитете при МВД. Против него также свидетельствовал юрист Hermitage Capital. 

Напомним также, что возможность введения аналогичных санкций рассматривали Великобритания и Польша. Глава МИД Великобритании Уильям Хейг заявлял, что "сотрудники иммиграционных служб Великобритании могут отказать им (чиновникам из "списка Магнитского") в получении виз, если они сочтут, что присутствие этих лиц на территории Великобритании будет нежелательным для блага общества". 

Министр иностранных дел Польши Радослав Сикорский также подчеркивал, что этот случай не может оставить международное сообщество равнодушным. Если бы Варшава поместила этих 60 человек в "черный список", то они не смогли бы въехать не только в Польшу, но и во все 24 страны Шенгенского соглашения. 

- Дело Магнитского (Справка) 

Сергей Магнитский был арестован в ноябре 2008 года по обвинению в уклонении от уплаты налогов. 16 ноября 2009 года он скончался в следственном изоляторе "Матросская тишина". Его смерть вызвала большой общественный резонанс. 

СКП РФ возбудил по факту смерти Магнитского уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных статьей 124 (неоказание помощи больному) и статьей 293 (халатность) УК РФ. 

По данным двух судебных экспертиз, причиной смерти юриста стала острая сердечная недостаточность. Эксперты подтвердили наличие заболеваний, диагностированных у Магнитского ранее, однако констатировали, что они не находились в острой стадии. 

Несмотря на отставки в системе Федеральной службы исполнения наказаний, правозащитники считают, что реальное расследование причин гибели Магнитского проведено не было. 

Магнитский утверждал, что его уголовное дело является местью за показания о возможной причастности сотрудников правоохранительных органов к хищению бюджетных средств. 

Уголовное преследование в России в отношении представителей Hermitage началось в июне 2007 года. Тогда сотрудники ГУВД Москвы провели обыски в московских офисах компании Hermitage Capital и юридической фирмы Firestone Duncan.

Европарламент обсудит санкции против чиновников, связанных с делом Магнитского
Источник: Грани.ру, Дата: 16/12/2010
Европейские депутаты в ходе обсуждения в среду доклада за 2009 год о соблюдении прав человека в мире рассмотрят предложение о санкциях против 60 российских чиновников, причастных к делу о смерти в СИЗО юриста инвестфонда Hermitage Capital Management Сергея Магнитского, сообщается на сайте Европарламента. В проекте доклада, в параграфе, специально посвященном "делу Магнитского", авторы документа выдвигают предложение, "чтобы 60 российским ответственным лицам, вовлеченным в это дело, был запрещен въезд на территорию Европейского союза". 

Европарламентарии обратятся с просьбой "к полицейским и юридическим службам союза сотрудничать с целью заморозить банковские счета и другие авуары этих лиц во всех государствах-членах союза". Проект во второй половине дня в четверг будет вынесен на обсуждение пленарного заседания, которое проходит в Страсбурге. 

Как ранее сообщалось, комитет по международным делам Европарламента в ноябре единогласно принял рекомендации к докладу о правах человека в мире, которыми предлагается отказать в выдаче виз 60 российским чиновникам, якобы причастным к смерти Магнитского, а также заблокировать их банковские счета и другие активы за рубежом. В сентябре текущего года с просьбой запретить въезд чиновникам, которые причастны к смерти Магнитского, к США и ЕС обратились российские правозащитники. 

Ранее в апреле этого года в Госдеп США был внесен законопроект, предусматривающий введение запрета на выдачу американских виз для российских чиновников, причастных к смерти Магнитского. Законопроект под названием "О правосудии в отношении Сергея Магнитского" был внесен в сентябре конгресс демократами Бенджамином Кардином и Джеймсом Макговерном. В список вошли 60 имен представителей российских силовых ведомств: ФСБ, МВД, ФСИН, ФНС, Генеральной прокуратуры, а также арбитражных судов. 

Возглавлял список руководитель Следственного комитета МВД Алексей Аничин, которого президент РФ Дмитрий Медведев своим указом в январе прошлого года сделал заместителем министра внутренних дел. Аничин был назначен на должность главы Следственного комитета при МВД России в 2006 году тогдашним президентом страны Владимиром Путиным, с которым они вместе учились на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета. 

Также в списке оказались заместитель генерального прокурора России Виктор Грин и заместитель главы департамента по экономической безопасности ФСБ Виктор Воронин. Кроме того, в нем фигурирует подполковник ГУВД Москвы, сотрудник департамента экономической безопасности МВД Артем Кузнецов, который вел дело Магнитского. Его Магнитский обвинял в хищении средств из бюджета. Фигурирует в списке и майор Павел Карпов, работающий в Следственном комитете при МВД. Против него также свидетельствовал юрист Hermitage Capital. 

Возможность введения аналогичных санкций рассматривали Великобритания и Польша. Глава МИД Великобритании Уильям Хейг заявлял, что "сотрудники иммиграционных служб Великобритании могут отказать чиновникам из "списка Магнитского" в получении виз, если они сочтут, что присутствие этих лиц на территории Великобритании будет нежелательным для блага общества". 

Министр иностранных дел Польши Радослав Сикорский также подчеркивал, что этот случай не может оставить международное сообщество равнодушным. Если бы Варшава поместила этих 60 человек в "черный список", то они не смогли бы въехать не только в Польшу, но и во все 24 страны Шенгенского соглашения. 

Сергей Магнитский был арестован в ноябре 2008 года по обвинению в уклонении от уплаты налогов. 16 ноября 2009 года он скончался в следственном изоляторе "Матросская тишина". Его смерть вызвала большой общественный резонанс. СКП возбудил по факту смерти Магнитского уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных статьей 124 ("неоказание помощи больному") и статьей 293 УК ("халатность"). 

По данным двух судебных экспертиз, причиной смерти юриста стала острая сердечная недостаточность. Эксперты подтвердили наличие заболеваний, диагностированных у Магнитского ранее, однако констатировали, что они не находились в острой стадии. 

Сам Магнитский утверждал, что его уголовное дело является местью за показания о возможной причастности сотрудников правоохранительных органов к хищению бюджетных средств. Уголовное преследование в России в отношении представителей Hermitage началось в июне 2007 года. Тогда сотрудники ГУВД Москвы провели обыски в московских офисах компании Hermitage Capital и юридической фирмы Firestone Duncan. 

PAGE  
2

