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Ученые СПбГУ вырастят нанообъекты. СПбГУ приобрел систему литографии для единственного в России ионного микроскопа «Орион»

Источник: nanonewsnet.ru, Дата: 15/12/2010
СПбГУ приобрел систему литографии для единственного в России ионного микроскопа «Орион», который установлен в Междисциплинарном ресурсном центре по направлению «Нанотехнологии» (МРЦ-НТ) СПбГУ. Стоимость приобретенного оборудования – 2,2 млн рублей.

Литография – это метод получения рисунка на тонкой плёнке материала, который широко используется в микро- и наноэлектронике. Без литографии, например, не могла быть выполнена работа, которая послужила основой для присуждения последней Нобелевской премии по физике. Таким образом, ученые Университета получают новое уникальное в России средство для создания наноструктур.

Ионный микроскоп «Орион», имеющийся в МРЦ, представляет новый этап в развитии сканирующей микроскопии: он характеризуется рекордным для растровых микроскопов субнанометровым разрешением. В изначальной комплектации «Орион» предназначен только для получения изображений исследуемых объектов. Однако использование ионного луча позволяет выполнять и литографические задачи, например, выращивать металлические нанообъекты.

«Такие процессы нужны для создания модельных микро- и наноструктур, которые используются для проведения исследований, а также могут служить прототипами для будущих устройств, например, полевых транзисторов, сенсоров и т.п.», – объясняет директор Междисциплинарного ресурсного центра по направлению «Нанотехнологии» СПбГУ, доктор физико-математических наук Олег Вывенко.

Приобретенная система литографии для ионного микроскопа позволит проводить указанные процессы с рекордным субнанометровым (предел 5 нм) разрешением. Для сравнения: современные процессоры имеют размер элементов 30–40 нм.

Поскольку ионный микроскоп МРЦ является единственным в России, использование новой системы обеспечит приоритет ученых СПбГУ в искусственном создании новых наноструктур и их исследованиях.

Напомним, нанотехнологии являются одним из приоритетных направлений развития СПбГУ. Из 300 млн рублей, выделяемых по программе развития Университета в этом году, около половины направлено на приобретение оборудования по направлению «Нанотехнологии и материаловедение» для дооснащения МРЦ-НТ по запросам пользователей – ученых и студентов 5 факультетов (физического, химического, биолого-почвенного, геологического, математико-механического, ПМ-ПУ).

В процессе работы МРЦ-НТ СПбГУ, который был открыт около полутора лет назад, выяснилось, что закупленное в 2007 году оборудование не в состоянии обеспечить все запросы при том разнообразии объектов, которые изучаются в СПбГУ, и теперь возможности для проведения научных работ будут существенно расширены. Нынешнее приобретение – система литографии для ионного микроскопа «Орион» – это первая из серии покупок. Также среди закупаемого оборудования – два дополнительных растровых электронных микроскопа (РЭМ), которые сократят очередь на РЭМ исследования; дополнительный комплект средств пробоподготовки (как выразился один из классиков электронной микроскопии Герес Томас, директор Национального Центра Электронной Микроскопии США: «У нас хорошие микроскопы – проблема только в хороших образцах!»), который сделает возможными исследования в том числе «мягких» нанобъектов. Все это оборудование СПбГУ получит в течение декабря.

В СПбГУ готовят футбольную команду роботов
Источник: nanonewsnet.ru, Дата: 16/12/2010
Школьников научат управлять роботами. СПбГУ и лицей №239 разрабатывают совместную образовательную программу обучения программированию мобильных приложений и робототехнике. Данная программа будет направлена на подготовку школьников и студентов к международным соревнованиям.

Тем более, что сами школьники и студенты проявляют громадный интерес к робототехнике. Пример этому Осенний кубок Санкт-Петербурга по робототехнике. Он прошел в Физико-математическом лицее № 239. Роботы команд СПбГУ проходили извилистые маршруты, сбивали мишени, боролись как сумоисты и т.п. Наибольшее внимание зрителей привлек футбольный матч между роботами.

Перед его началом главный судья соревнований – преподаватель СПбГУ Роман Лучин – прочел небольшую лекцию по компьютерному зрению и распознаванию образов, а координатор Лаборатории СПРИНТ (СПбГУ-Intel) Владимир Кияев рассказал о разработке программных приложений для мобильных платформ на базе процессора Intel®Atom и о конкурсе для таких проектов «Атомосфера-2011».

Футбольные баталии длились несколько часов! И если школьники управляли игроками-роботами с помощью джойстиков, то студенты построили систему управления на базе мобильных телефонов. Первое место заняла команда «Руты» (ЛГУ им. А.С.Пушкина), на втором – университетская команда «Трансформеры (СПбГУ), третье место разделили сразу три команды: «Драконы» (СПбГУ), «Dark Angels» (лицей № 239) и «Арбузики» (лицей № 239).

Целью таких соревнований является поддержание и развитие интереса у детей к вопросам и задачам теории управления, программирования и робототехники через игровые ситуации (http://www.239.ru/…ompetitions/). Футбольные матчи между роботами эффективно содействуют научным исследованиям в области искусственного интеллекта.

Летом 2010 года в СПбГУ была проведена летняя школа по созданию команды роботов-футболистов для участия в соревнованиях в двух вариантах:

1.по правилам Международной Small Size League в рамках кубка RoboCup;

2.по правилам для команд роботов в варианте 3х3 и 5х5, управляемых вручную.

Весенние состязания роботов в ФМЛ № 239

Открытые состязания Санкт-Петербурга по робототехнике

Справка:

Сотрудничество между СПбГУ и лицеем №239 началось в 2008 году. Оно проходит в рамках общегородского проекта «Киберфизическая лаборатория». В нем участвуют СПбГУ, «Лаборатория управления сложными системами» Института проблем машиноведения РАН и Физико-математический лицей № 239. Одним из многообещающих результатов этого сотрудничества является создание команды роботов-футболистов для участия в международных соревнованиях.
В СПбГУ подготовят футбольную команду роботов
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Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Отмечается, что данная программа будет направлена на подготовку школьников и студентов к международным соревнованиям.

Молодежь проявляет громадный интерес к робототехнике. Пример этому - Осенний кубок Санкт-Петербурга по робототехнике, прошедший в Физико-математическом лицее №239. Роботы команд СПбГУ проходили извилистые маршруты, сбивали мишени, боролись, как сумоисты. Наибольшее внимание зрителей привлек футбольный матч между роботами. Футбольные баталии длились несколько часов. Школьники управляли игроками-роботами с помощью джойстиков, а студенты построили систему управления на базе мобильных телефонов.

Целью таких соревнований является поддержание и развитие интереса у детей к вопросам и задачам теории управления, программирования и робототехники через игровые ситуации  Футбольные матчи между роботами эффективно содействуют научным исследованиям в области искусственного интеллекта.

Отметим, что сотрудничество между СПбГУ и лицеем №239 началось в 2008 году. Оно проходит в рамках общегородского проекта «Киберфизическая лаборатория». В нем участвуют СПбГУ, «Лаборатория управления сложными системами» Института проблем машиноведения РАН и Физико-математический лицей №239.

Одним из многообещающих результатов этого сотрудничества является создание команды роботов-футболистов для участия в международных соревнованиях.
В СПбГУ готовят футбольную команду роботов
Источник: Росбалт, Дата: 17/12/2010
СПбГУ и Физико-математический лицей № 239 продолжают разработку совместной образовательной программы по программированию мобильных приложений и робототехнике, в частности, формируют команду роботов-футболистов для участия в международных соревнованиях.

Как сообщили «Росбалту» в информационном отделе СПбГУ, во время Осеннего кубка Санкт-Петербурга по робототехнике студенты и лицеисты уже проводили футбольный матч между роботами. Тогда школьники управляли игроками-роботами с помощью джойстиков. А студенты построили систему управления на базе мобильных телефонов. Первое место заняла команда «Руты» (ЛГУ им. А.С.Пушкина), на втором –  команда «Трансформеры (СПбГУ), третье место разделили сразу три команды: «Драконы» (СПбГУ), «Dark Angels» (лицей № 239) и «Арбузики».

По мнению экспертов СПбГУ, целью таких соревнований является поддержание и развитие интереса у детей к вопросам и задачам теории управления, программирования и робототехники через игровые ситуации. Футбольные матчи между роботами эффективно содействуют научным исследованиям в области искусственного интеллекта.

Добавим, что сотрудничество между СПбГУ и лицеем №239 началось в 2008 году. Оно проходит в рамках общегородского проекта «Киберфизическая лаборатория». В нем участвуют СПбГУ, «Лаборатория управления сложными системами» Института проблем машиноведения РАН и Физико-математический лицей № 239. Одним из многообещающих результатов этого сотрудничества и является создание команды роботов-футболистов для участия в международных соревнованиях.
Нужна «движуха» 
Источник: Полит-грамота, Дата: 16/12/2010
Против феодализма в вузах 

Когда возникла проблема со столовыми в СПбГУ, недовольные студенты присоединились к неформальным проектам «Уличный университет» и «Еда вместо бомб», которые организовали питание для всего филфака. В Межвузовском студгородке молодежное «Яблоко» проводило пикеты против повышения оплаты за место в общежитие.

В СПбГУ на волне протестов против столовых возникла инициативная группа студентов, которая начала вести переговоры с ректором, добиваться снижения цен в столовых, установки кулеров. Мария Братищева, активный участник этой группы, объясняет: «Я выступаю за сетевую организацию student body, когда разные студенческие инициативы будут представлены в Совете». Есть много опасений, что может выйти из такого студсовета, который будет контролироваться администрацией вуза.

Студент СПбГУ Никита Кайзер: «Студенческое самоуправление как местное самоуправление занимается только озеленением. Реальной работы нет». Но ведь проблемы в вузах есть. Например, безопасность. Во всех вузах установлен строгий пропускной режим с охранниками и даже с турникетами, пускают только по спискам, если заранее не предупредишь. Но как же тогда быть с университетом как открытым пространством для дискуссии? И от кого защищает такой охранник? Как показал последний случай в Медицинской Академии, когда студент убил преподавателя, реальных угроз такая система не предотвращает. А вот общение между студентами только осложняет.

Кроме того, есть проблемы с вузовской бюрократией, вообще организацией учебного процесса. По новой Болонской системе студент должен стать полноправным субъектом образовательного процесса, но сейчас он продолжает быть машиной для получения знаний от «великих» ученых, которые десятки лет читают один и тот же курс или занимаются плагиатом. Не все такие, но, если преподаватель несет какую-нибудь чушь про православную социологию, как студент может повлиять на образовательный процесс? В западной системе все просто: студенты сами выбирают те курсы, которые они хотят слушать. Это мотивирует людей шевелиться и работать на студента, а не отсиживать места.

Во время дискуссии были высказаны предложения обязательно регистрировать студенческий совет как автономную некоммерческую организацию. В Петербурге пока о таком можно только мечтать. Много спорили о том, надо или не надо платить деньги людям в студенческом совете. На самом деле вопрос стоит в мотивации. Студент занимается какой-то проблемой, потому что он хочет заработать деньги или он готов проявить свою солидарность с другими. Пока что в Петербурге выигрывает первый вариант. Студент весьма прагматичен, что показали и последние протесты против столовых: цены снизились — студенты перестали поддерживать уличные акции.

Все участники дискуссии сошлись на том, что надо вовлекать студентов в активную деятельность, нужна «движуха», чтобы студенческий совет что-то значил. Легитимность можно получить сверху (подписанный ректором устав), а можно снизу (поддержка студентов). В идеале должно совпасть, хотя многие студенты говорили о том, что ВУЗ сегодня — это некая феодальная вотчина и никто не согласен будет делиться властью.

Нравится ли Джулиан Ассанж петербуржцам?

Источник: Город 812, Дата: 16/12/2010
Как известно, Джулиан Ассанж очень нравится шведским женщинам. Причем до такой степени, что они готовы засадить его в тюрьму. На почве неразделенной любви. Петербуржцы до некоторой степени близки тоже к скандинавскому типу, поэтому есть все основания полагать, что господин Ассанж им тоже в чем-то симпатичен.

Александр ТОМЧИН, писатель, автор книги «Горе от ума. XXI век»:

- Он мне симпатичен как современный Дон-Кихот, воюющий с ветряными мельницами.

Григорий ХУБУЛАВА, кандидат философских наук, преподаватель СПбГУ:

- Ассанж мне интересен - своими действиями он где-то напоминает Талейрана, который в свое время умышленно поссорил основателей антинаполеоновского союза – австрийцев и неаполитанцев, посылая обеим сторонам письма, содержащие их нелестные высказывания в адрес друг друга… А впоследствии помирили эти две стороны русские дипломаты. 

 Татьяна СОКОЛОВА, косметолог, салон «Карина»:

- Он довольно-таки симпатичный. Единственно, что я бы сделала, это нормально бы его подстригла. И заодно покрасила.

Борис ПОДОПРИГОРА, президент, Клуб конфликтологов СПб:

- Несимпатичен как любой автор проекта, заранее направленного против моей страны. Я бы не хотел, чтобы на президентские выборы в 2012 году влиял кто-то извне.

Кирилл  СЕМЯГИН, менеджер, ОАО «Контакт»:

- По крайней мере, он симпатичнее наших агентов в Америке, хотя они и получили за свою шпионскую работу награды от нашего правительства. 

 Ирина ТАЙМАНОВА, профессор Консерватории СПб: 

- А вам симпатичен был бы человек, который шантажирован бы вас, выдавая ваши секреты, к тому же подозреваемый в изнасиловании? Лично мне - нет. 

 Екатерина ШАНГАЙ, член Дворянского собрания:

- С точки зрения понятия чести – нет. Вы помните, чем кончилось стравливание Пушкина с его окружением? Мир потерял великого поэта.

Александр ЧЕРЮКАНОВ, сотрудник Комитета по здравоохранению СПб:

- Да, симпатичен – он производит впечатления своего, недаром публикации на его сайте секретных документов США появились вскоре после высылки Америкой наших агентов.

Георгий ХРУМИНОВ, политолог, преподаватель РГГУ:

- Нравится. Ему удалось стереть самодовольные улыбки с лиц мирового и дипломатического истеблишмента. Вся эта милейшая компания знает теперь, что ее действия и слова могут стать достоянием простых смертных.

Антонис САММУТИС, генконсул, Республика Кипр: 

- Нет, этот человек – опасный оппортунист. Его действия уже привели к тому, что уволен слишком общительный с иностранными послами советник министра иностранных дел Германии, премьер-министр Турции ищет человека, который проболтался о том, что тот держит деньги в швейцарском банке, что в Турции считается тяжким преступлением, а если будет опубликована переписка американского посла с Афинами, это может привести к ссоре киприотов с греками.

Виктор НЕКРАСОВ, председатель, Служба русского языка:

- Конечно, симпатичен… Закулисная дипломатия отжила свое, а этот парень – сторонник открытой дипломатии, ярким представителем которой является наш президент Медведев.     
Не мочите, да не мочимы будете 
Источник: Полит-грамота, Дата: 16/12/2010
Как вылечиться от радикализма? 

Последние события в Москве и Петербурге показали, что политический радикализм в России — достаточно распространенное явление. Эксперты в «Росбалте» попытались разобраться в его причинах.

Политический радикализм чаще всего проявляется в насилии, но исходить это насилие может не только от каких-то социальных групп, но и от государства. Яков Гилинский, профессор уголовного права РГПУ имени Герцена считает, что в России есть сегодня не только терроризм, но и государственный террор. В стране существуют объективные социальные проблемы: ужасное расслоение бедных и богатых, коррупция, недостаток доверия в обществе и главное, что 70% (по данным Гилинского) находятся вне активной социальной жизни — это люди деревень, малых городов, низкооплачиваемые работники в мегаполисах.

Невключенность этих людей в общественную жизнь способствует тому, чтобы ущемленные группы решали свои проблемы не с помощью государственных институтов, которые не работают, а с помощью акций прямого действия, как это было на Манежной. Власти пока реагируют топорно: усиливают контроль спецслужб, отменяют выборы губернаторов, ограничивают права человека. Но такая реакция не помогает, радикальных групп становится все больше и больше. Яков Гилинский для иллюстрации этой проблемы привел цитату другого ученого экономиста и журналиста Дмитрия Травина: «Не мочите, да не мочимы будете!». Этот слоган обыгрывает известную цитату Владимира Путина про борьбу с терроризмом: «Мочить в сортире». Силовой метод борьбы не помогает, надо решать социальные проблемы.

Но пока ими никто не обеспокоен. Инга Бурикова, эксперт Научного центра политического консультирования факультета политологии СПбГУ привела катастрофические цифры: по сравнению с 2004 годом в 2010-м в 3,5 раза увеличился политический радикализм. Он не слишком проявляется, так как есть сдерживающие факторы политического консерватизма, адаптивности к ситуации и иждивенчеству. То есть пока что люди терпят и говорят: «Пускай за меня все решает дядя». Но ведь это же вопрос времени.

Вопрос в другом: есть ли организованные структуры, которые могли бы принять таких недовольных разъяренных людей? Ответ: да есть. Это и фанатские группы, и многочисленные ультранационалистические организации, которые активно проявляют себя уже сейчас. Можно вспомнить убийство Ивана Хуторского, Александра Маркелова и Анастасии Бабуровой. Кроме готовности людей к насилию, есть еще и другой показатель состояния общества. Инга Бурикова говорит о том, что в России 10-12% — объективно психически больные люди, а 15-17% — это не адаптированные, то есть находящиеся в пограничном состоянии. Итак, 30% неадекватных людей, которые тоже могут влиться в ряды погромщиков. Как с этими людьми работает сегодня государство? Что делается для молодежи из так называемых неблагополучных семей?

Успешный опыт борьбы с радикализмом есть в Европе. Мятежный когда-то Ольстер спит спокойно, баски принимают туристов вместо террористов, а алжирцы теперь хотят остаться во Франции и работать вместо того, чтобы бороться за независимость. 

Вопрос о том, сможем ли мы применить этот опыт. К сожалению, в России нет ни политической воли, ни концепций социальной реформы в этой сфере.

Интернет 2.0 и национализм
Источник: Ведомости, Дата: 16/12/2010
Последние события, происходившие преимущественно вокруг храмов потребления — ТЦ «Охотный ряд» и ТЦ «Европейский» в Москве, вызвали большой общественный резонанс. Когда эмоции слегка приутихли, можно посмотреть на события с точки зрения функционирования социальных общностей и движений.

Дмитрий Иванов, доктор социологии, профессор факультета социологии СПбГУ, автор книг «Виртуализация общества» и «Глэм-капитализм»:

Последние события симптоматичны: два типа социально-политических процессов вступают в конфликт. Есть политика имиджей и презентаций, а есть реальные нужды и интересы людей. Надо понимать, что убийство футбольного фаната — лишь повод. Повод для всплеска активности альтернативных движений, не встраивающихся в сложившийся режим глэм-демократии. На фоне политического гламура, обволакивающего через СМИ наше общество, насильственные акции предстают пугающим трэшем. Но на самом деле они просто возвращают в политику ее исконную функцию — борьбу за доминирование, которая была подменена имиджмейкингом, брендингом и тому подобными политтехнологиями.

Футбольные фанаты — одно из таких альтернативных движений. Сюда же относятся скинхэды, антифа, группы, объединяющиеся под именем «кавказцы» и так далее. С «кавказцами» вообще интересно: они сами стали использовать долгое время внушаемую милицейскими сводками и репортажами в СМИ виртуальную идентичность. Нет такой общности «кавказцы». Народы Кавказа у себя дома по-разному относятся друг к другу: кто-то дружит, кто-то, наоборот, враждует. Почему же им в Москве нужно объединяться?

Одно из основных свойств этих альтернативных движений в том, что они ситуативны и событийны. Они возникают только по поводу конкретного события. У них нет никаких рутинных организаций или съездов, они вообще существуют как серии акций, поэтому с ними трудно совладать бюрократам и правоохранителям, привыкшим к сдерживанию конвенциональной оппозиции, которую можно «прессовать» обысками в офисах или отклонением заявок на проведение митингов. Это не так называемые «новые социальные движения», вроде экологических или правозащитных. Это сверхновые движения, которые альтер-социальны, они создают альтернативу и антисоциальному гламуру нашей «вертикали власти» и выстроенного по этой оси клиентского общества потребителей, и традиционно понимаемой социальности того гражданского общества, горизонталь которого в нашем политическом пространстве так и не оформилась.

Безусловно, важную роль в партизанской тактике альтер-социальных движений играет использование интернета, дающего возможность быстро мобилизоваться и столь же быстро растворяться в «каменных джунглях». Интернет первого поколения, так называемый Web 1.0 предоставлял возможность доступа к созданным профессионалами ресурсам. Web 2.0 дает возможность пользователям самим создавать контент, что и привело к интенсивному развитию так называемых социальных сетей. Конечно, правоохранительные органы тоже могут пользоваться этими сетями для отслеживания коммуникаций экстремистов. Но сетей много, аккаунтов в них можно создавать много, и тут вопрос только в скорости. Идет типичная борьба оружия и противооружия. И можно предположить, что к моменту когда будет установлен эффективный контроль за сетями Web 2.0, появится Web 3.0, где пользователи будут сами создавать платформы для размещения контента и предоставлять доступ только «своим». Так что тогда придется иметь дело уже с альтер-социальными сетями, а не с простодушными в своей открытости интернет-ресурсами сегодняшнего дня. Но пока что мы видим, как в социальных сетях футбольные фанаты могут быстро создать аккаунты с мобильного телефона, передать необходимую информацию и также быстро все это удалять.

Вообще, прошедшие акции не первые такого плана. Было много выступлений и до этого, но это первая по-настоящему массовая акция. Полагаю, что эти процессы будут нарастать. Следующий кризис перепроизводства будет лет через 6-8 (существуют объективные циклические процессы, исходя из которых можно предсказывать наступление кризиса). По времени это получается в районе 2017 г., когда будет идти очередная предвыборная кампания. К этому моменту в стране будет еще больше молодежи, которую не устраивает тот политический гламур нашей суверенной бюрократии, который адресован электорату старшего возраста. И в связи с этим есть два варианта — либо система перехватит приемы и тактику альтер-социальных движений (неуклюжий пример этого — имитационное движение «Наши»), либо будет революция, цветами которой могут стать, скажем, красный и белый — спартаковские или синий, белый и голубой — зенитовские.
В доме Рерихов - "Эстонский дом"
Источник: Konkretno.ru, Дата: 16/12/2010
Сегодня в Санкт-Петербургском государственном Музее-институте семьи Рерихов на 18-й линии В.О. открылась фотовыставка Генри ван Нурденбурга.

На выставке "Эстонский дом" представлены фотографии Генри ван Нурденбурга, на снимках которого раскрываются простые сюжеты повседневной жизни эстонцев. Фотографии доносят до зрителя непосредственное и живое впечатление о жизни современной Эстонии. Выставка дополнена произведениями Н. К. Рериха из собрания Музея-института. Интерес художника к Эстонии, встречи с её культурой прошли через всю его жизнь. Впервые он побывал в Эстонии в пятилетнем возрасте. Следующий приезд состоялся в 1910 году.

Тогда художником были созданы несколько картин: "За морями земли великие", эскиз к "Пути Великанов", "Старый Король". Выставка проходит при участии Генерального Консульства Эстонии в Санкт-Петербурге и Эстонского института в Таллинне. В программе открытия: выступления представителей Эстонского консульства, финно-угорской кафедры филологического факультета СПбГУ, показ фильма "Моя Эстония".
Совместными усилиями

Источник: Известия, Дата: 17/12/2010
   Последнее время в мире развиваются гибридные технологии – новое направление в хирургии, когда несколько врачей разного профиля с помощью современного многозадачного медицинского аппарата одновременно делают операции, решающие разные проблемы. Особенно востребовано это в кардиологии. 

   Не секрет, что многим пациентам с заболеваниями сердца, особенно пожилым, противопоказаны операции на открытом сердце, они их могут не перенести. Выход - малоинвазивные операции с применением гибридных технологий, считает директор ФГУ "Спб НИИФ Росмедтехнологий", завкафедрой госпитальной хирургии медицинского факультета СПбГУ Петр Яблонский.

Например - открытая хирургия и малоинвазивная интервенционная радиология.

Применение гибридных технологий на практике стало возможно благодаря появлению медтехники нового поколения, такой как гибридная операционная, разработанная компанией Philips и оснащенная ангиографической рентгеновской системой. 

   Поле деятельности у кардиохирургов в России, к сожалению, большое. Смертность от сердечно-сосудистых заболеваний в нашей стране - это около 60% общего количества летальных исходов. А поскольку многие пациенты обладают целым рядом заболеваний, то и лечить их надо соотвественно с применением нескольких технологий. Как пример, пациент, у которого одновременно поражены аортальный клапан сердца и сосуды головного мозга.

Или, скажем, больной, у которого сочетаются сердечные патологии, диабет и избыточный вес. Один хирург может и не решиться оперировать такого пациента, слишком уж велик риск. Поэтому собирается бригада, куда входят: кардиохирург, специалист по инвазивной диагностике, анестезиолог-реаниматолог, кардиолог и перфузиолог (специалист по вспомогательному кровотоку). Слаженная команда профессионалов способна творить чудеса на операционном столе. Так, во время замены клапана аорты катетер вводится в аорту через небольшой надрез в области бедра.

Предварительно уже сделаны снимки сосудов на томографе, и ориентируясь по ним, врач ведет протез к аорте. Весь процесс контролируется с помощью ангиографа и систем медицинской визуализации. Результат - операция сделана малой кровью, через небольшой надрез, и выздоровление пациента идет, как правило, гораздо быстрее. Причем для операций такого рода используется не общий наркоз, а медикаментозный сон, значительно менее вредный для организма пациента.

   За гибридными технологиями будущее медицины, считают врачи. Другое дело, что технологии эти пока не очень распространены из-за их дороговизны. Поэтому нужна их поддержка со стороны государства. На сегодняшний же день операции с использованием гибридных технологий проводятся в считанных клиниках в России. В Москве, например, в Институте клинической кардиологии им. Мясникова. Там установлен рентгено-хирургический аппарат производства компании Philips. Благодаря этому аппарату у института и появилась возможность использования гибридных технологий.

   "Наша компания готова принимать участие в подготовке специалистов для работы с гибридными технологиями, в данный момент у нас есть ряд тренинговых обучающих программ для врачей и мы готовы расширять это направление работы в партнерстве с ведущими российскими учреждениями", - прокомментировал коммерческий директор Philips "Здравоохранение" в России и СНГ Андре Демель.  Теперь дело за государством, которое может помочь сделать доступными современные медицинские технологии для широкого круга россиян. 

Гордость и предубеждения великороссов

Источник: Деловой Петербург, Дата: 17/12/2010
Кандидат исторических наук Дмитрий Дубровский о том, что стоит за беспорядками в Москве и Петербурге и почему среди погромщиков много представителей low middle class.

В России удивительным образом рост радикального национализма не связан с экономическими проблемами. Наоборот, его взлет в российском обществе совпадает с временами относительного экономического благополучия. Поэтому мне кажется очень слабым аргументом, что, мол, все это от проблем в экономике. Считается, что у людей нет работы, у них плохо с ожиданиями и они -- такие злобные -- начинают искать виноватых. Общим заблуждением, на мой взгляд, является идея, что экономическое благоденствие приносит толерантность. Реальный опыт, например США, говорит о другом. Поэтому, на мой взгляд, экономический детерминизм несостоятелен и следует смотреть глубже. Если мы посмотрим на социальный состав погромщиков, то выяснится, что там довольно мало бедных. Наоборот, там довольно много представителей low middle class, неплохо образованного, знающего иностранные языки, имеющего, может быть, небольшой, но стабильный доход.

Отцы и дети

Все, что сейчас происходит, я бы назвал отложенным веймарским синдромом. На

мой взгляд, в России по некоторым причинам он случился не у отцов, а у детей. Ведь что такое веймарский синдром? Заключается он в уверенности, что нация перенесла унижение, страна -- развал и крах, поэтому теперь необходимо национальное единство, триумф и возрождение. При этом обязательно требуется "внешний враг" и "внутренние предатели", враги, с которыми необходимо бороться ради "будущего нации". Этот синдром был причиной крушения Веймарской республики и установления нацистского режима в Германии. В России отложенный веймарский синдром -- это реакция на распад Советского Союза, но даже не столько на сам распад, сколько на последующие события: социальные и политические катаклизмы, кризис, нестабильность, потерю статуса. Многие люди, кстати, сильно потеряли в статусе, в деньгах могли даже и не потерять, хотя понятно, что экономический кризис коснулся большинства. Все стало непредсказуемым, нестабильным. Но взрослые тогда люди на это не реагировали, они должны были выживать, им было не до этого. Как мне представляется, среагировали на это дети, которые родились в период с 1980-го по 1990-е годы примерно.

На советских символах

В конце 1990-х годов в России появляется политический проект, который обещает национальный реванш и национальное возрождение. Он не называется националистическим, но идея возрождения, игра на советских символах, постоянная оппозиция "проклятому Западу", который, конечно, виноват в распаде "великой державы" и продолжает "нам вредить". Это призывы к возрождению "великой Родины", апелляция к "великому прошлому великой страны". То есть 1990-е годы с веймарским синдромом наложились на политический проект путинского режима.

Одновременно в конце 1990-х произошла интересная вещь с точки зрения радикального национализма. Радикальный национализм у нас возник еще в советское время. Националисты, в частности, были и среди диссидентов. Классический пример просвещенного умеренного националиста -- Солженицын, который одновременно и против репрессий, и против унижения русского народа. Позже он, как известно, написал книгу "200 лет вместе", где рассматривал вину еврейского народа в страданиях России.

Другими словами, до конца 1990-х радикальный национализм был своего рода интеллектуальным проектом; люди писали книги, но собственно активного движения не было. Примерно с 1997-1998 годов (видимо, как-то сыграл роль и кризис 1998 года) началась активная фаза. Пришедшие в движение молодые люди, как раз родившиеся в 1980-е, разочаровавшиеся в старых лозунгах, потребовали простых понятных действий, а не слов, для достижения простых понятных результатов -- национального реванша, борьбы с "врагами нации, страны, расы". С этого времени фиксируется резкий взлет насильственного праворадикализма. Нападения, организация боевых групп, фактически подпольная война, которая логично переходит в действия по убийству людей, сначала "нерусских", а потом это все перерождается в политический террор.

Многоликий экстремизм

Государство до терактов, где-то до 2002 года, не считало ситуацию вообще стоящей внимания. Общей формулой было, что "в стране, победившей фашизм, фашизм невозможен". Потом был принят закон об экстремизме, который в основном был антитеррористическим, однако содержал большое количество статей, связанных с разжиганием межнациональной розни, что в целом показывало изменение позиции государства. Оно явно признало эту проблему существующей.

Дальше стали активнее расследовать и судить за действительно расистские преступления, за преступления на почве ненависти, но одновременно, к сожалению, все чаще по этим статьям стали возбуждаться дела против оппозиции.

Все чаще стала использоваться идея, что любая критика власти или милиции -- проявление экстремизма. Более того, фактически за слова стали преследовать больше и активнее, чем за реальные насильственные действия. Это дошло до такой степени, что по следам последних событий министр Нургалиев заявил, что якобы на Манежной площади "воду мутили леворадикалы", хотя любому человеку, немного разбирающемуся в лозунгах, понятны политические пристрастия людей, выступавших на Манежной площади.

Таким образом, за компанию с наци, скинхедами, экстремистами стали антифа, всевозможные оппозиционеры, журналисты, вполне аполитичные блогеры и художники (арт-группа "Война"), а в некоторых случаях еще и гомосексуалисты.

Провокация и заговор

Президент Дмитрий Медведев отреагировал на описываемые события странным для меня образом. С одной стороны, написал в "Твиттере", что "мы разберемся со

всеми, кто гадил". На мой взгляд, у президента, как и у других представителей исполнительной власти, основная версия любых событий – это провокация и заговор. Теория заговора страшно популярна, кажется, потому, что власть уверена, что люди так просто не могут собраться, что их кто-то организовал, кто-то проспонсировал, кто-то спровоцировал, чтоб они нам тут испортили малину в преддверии чемпионата мира по футболу 2018 года.

Многие представители власти, на мой взгляд, ошибочно полагают, что общество в принципе не способно самоорганизоваться ни в каком своем виде, поэтому если люди собираются без указаний власти, это значит, что им кто-то другой указал. У них другой логики нет вообще. Мне же представляется, что в данном случае, как и во многих других (Химки, например), речь идет уже о самоорганизации общества, о гражданском протесте против социальной несправедливости, к горькому сожалению, сформулированному в рамках националистического проекта. Массовые беспорядки произошли в Москве и Петербурге потому, что в этих городах существует организованное устойчивое нацистское подполье, которое себя время от времени проявляет.

В Питере, по-моему, с ним лучше борются. Хотя не могу не обратить внимания на следующее. Арт-группа "Война" задержана, хотя от ее действий не пострадал ни один человек, даже милиционер. При этом обвиняющийся в убийстве гражданина Камеруна отпущен под подписку о невыезде. Это к вопросу о том, кого органы, специализирующиеся на экстремизме, считают более социально опасным.

Не надо закрывать глаза на то, что в нашем обществе много националистически настроенных ксенофобов, видимо, от 20 до 40%. Недавно на одном ток-шоу в Петербурге в прямом эфире был задан вопрос: "Готовы ли вы примкнуть к тем, кто находился на Манежной площади?". Из 12 тыс. ответивших на этот вопрос 93% сказали "да".

Самое неприятное, что сейчас происходит, это то, что гражданский протест, по сути, против недемократичности власти, коррупции милиции, беспомощности правоохранительной системы оказывается более успешным с точки зрения мобилизации, когда он начинает проговариваться в националистических терминах, когда "свои" и "чужие" -- это этнические номинации, "русские" и "кавказцы". Вот это самое опасное, что может быть, это, собственно, и есть переход от веймарского синдрома к нацистскому реваншу. Потому что для прихода к власти национал-социалистов нужна поддержка общества, требующего социальной справедливости, но по национальному принципу.

Чудовищно это констатировать, но, судя по всему, она сегодня в обществе существует в достаточно высокой степени.

Дмитрий Дубровский, академический директор проекта "Правозащитная среда" СПбГУ

Сегодня в Петербурге пройдет X юбилейный Фестиваль стройотрядов
Источник: Konkretno.ru, Дата: 17/12/2010
Это подведение итогов летнего трудового сезона, награждение лучших бойцов  студенческих отрядов.

Как сообщили в Городском штабе студенческих отрядов, в зале Дома молодежи соберутся бойцы различных студенческих отрядов – и строительных, и педагогических. Сегодня отрядное движение развивается во многих ВУЗах города: в СПбГПУ (Политехе), ЛЭТИ, СПбГУ, ИТМО и других. Наиболее активные студенты, уезжая летом в отряд, осваивают различные профессии: от вожатых в лагерях до монтеров пути на железных дорогах.

Фестиваль состоится в Доме молодежи на Новоизмайловском проспекте, 48. Начало - в 19:00. Вход свободный.
«Мы должны отказываться от уравниловки»

Источник: Псковская правда, Дата: 17/12/2010
Ректор Псковского педагогического университета Александр Гоголевский – о законодательных перспективах и будущем псковской высшей школы

В Президентском послании шла речь об изменениях в образовательном пространстве. Что ждет высшую школу? Об этом – наш сегодняшний разговор с Александром Гоголевским.

– Закон «Об образовании», проект которого сейчас обсуждают, нельзя рассматривать как системно новый документ, базу нового образовательного пространства, – подчеркивает ректор университета. – Скорее, это итог достигнутого в сфере. Иначе говоря, с принятием закона не будет резких изменений формата образовательного пространства. Это с одной стороны – констатация перемен, с другой – законодательная основа для их успешной реализации.

– В чем же смысл закона для высшей школы?

– Создание такого пространства, которое даст каждому высшему учебному заведению возможность стать конкурентоспособным. Это первая идея. Вторая – предоставление равного доступа к высшему образованию, но в зависимости от полученных знаний. Третья позиция – каждый студент имеет право получать качественные знания в сильном вузе. Наконец, последняя идея: закон прописывает механизмы, согласно которым каждый университет должен стремиться стать сильнее и лучше. Только сильный вуз сможет иметь доступ к государственным ресурсам.

– Следовательно, сокращение вузов неминуемо?

– Совершенно верно. Жизнеспособность учреждений определяют достаточно жесткие критерии. Качество образовательных программ университета, контроль на входе и выходе, то есть мониторинг качества подготовки абитуриентов и выпускников. Кто учит и чему учит – тоже очень важно. Экономика вуза будет зависеть от вышеперечисленных аспектов. Со вступлением в силу закона, то есть предположительно с 1 января 2012 года, будет кардинально пересмотрен механизм финансирования высших учебных заведений. Если сейчас государственные вузы получают сметное, то есть фиксированное, финансирование на каждого студента и число преподавателей жестко определяется количеством учащихся – один на десять студентов, то теперь все будет совершенно иначе. Государственные, равно как и негосударственные вузы будут участвовать в конкурсе на получение госзаказа. Выиграли вы право на госзаказ – получите субсидию на его реализацию. Субсидию рассчитывают по нормативам, основанным на шести позициях. Это качество преподавательского состава. Научная работа. Качество образовательных программ. Состояние материально-технической базы. Состояние общежития, кампуса. И средний балл абитуриентов по ЕГЭ. Все это суммируется, выводятся коэффициенты – отсюда нормативы.

– То есть для каждого вуза будут разные нормативы? 

– Да. И вот вам иерархический ряд: вузы с низкими нормативами получают минимум, и наоборот. И может оказаться так, что слабые учреждения вообще не смогут существовать на предложенное финансирование. Что вполне логично. Если вы принимаете троечников, у вас плохое общежитие, слабые преподаватели и негодные образовательные программы – почему вы должны претендовать на существенную господдержку? Мало выдаете – мало получаете. Вот такая конкурентная среда. Таким образом, постепенно отстроится все университетское пространство: университеты, институты и колледжи.

– Университеты сильны научной работой, институты располагают полноценным набором программ, за исключением аспирантуры. А колледжи?

– Это подготовка на уровне бакалавриата специалистов, которые будут работать только на производстве. Система должна наладиться к 1 января 2016 года.

– Почему такой большой переходный период? 

– Каждый должен понять, как работать в этих условиях. Даже ожидаемый в следующем году закон предполагает переходный период до 1 февраля 2013 года.

– То есть пока работаете, как работали?

– Совершенно верно. Впрочем, сейчас тоже есть конкурс. Но главным образом отслеживают процент выпускников, устроившихся по специальности. Плюс государство само регулирует количество бюджетных мест, исходя из тенденции: приоритет инженерному и естественно-научному направлению в ущерб гуманитарному профилю.

150 локомотивов

– Насколько крепки позиции Псковского педагогического университета в свете ожидаемой госполитики? 

– Мы пытаемся отстраивать конкурентное пространство внутри университета с тем, чтобы он был конкурентным вовне. Без этой работы ничего не получится. Есть первые обнадеживающие итоги. Мы попали в сто лучших инновационных учреждений страны. У нас оптимистичные настроения в связи с минувшим приемом. Летом по заданию Министерства образования и науки Высшая школа экономики вместе с Общественной палатой произвели сплошной мониторинг абитуриентов, которые поступали в пятьсот вузов Минобрнауки. Цель – посмотреть средний балл поступающих в вуз. От 100 до 75 баллов – популярные. 55-75 – благополучные. Ниже 55 – вузы, находящиеся в опасном положении. Итоги таковы. МФТИ – на первом месте, Бауманка – на втором, МГИМО – на третьем, МГУ – на седьмом, СПбГу – на 37-м. У нас – 57,5 балла, и мы – в числе благополучных вузов. По педвузам мы впереди серьезных и больших университетов, таких как Новосибирский, Волгоградский, Карельская академия.

– А сколько в принципе вузов попало в число тех, кто оказался в опасном положении?

– Около ста пятидесяти. По итогам этого рейтинга прозвучала мысль о том, что слабые вузы должны быть закрыты административно. Сюда же отнесли тех, чей процент выпускников, работающих по специальности, ниже 25%. У нас – 49%. Замминистра образования Лобанов в одном интервью сказал, что в ближайшее время вся сеть вузов должна быть оптимизирована – с выделением кластера успешных вузов, то есть научно-исследовательских университетов и федеральных. Остальные должны объединиться и создать сильное учреждение или уйти с рынка. Итак, на самом высоком уровне звучат заявления о сокращении 150 вузов.

– Но мысль об оптимизации не новая.

– И наша задача тоже не нова – попасть в пул успешных классических университетов. Все документы по созданию классического университета в составе педагогического университета, политехнического института и трех колледжей находятся на согласовании в директивных органах.

– В соседних областях идут похожие процессы?

– В Новгороде еще в девяностые годы прошли этот процесс, объединили образовательные ресурсы. Кстати, у нас с Новгородским университетом по упомянутому «абитуриентскому» критерию – разница в 1 балл.

– Ваши абитуриенты качественно «растут» – с чем это связано?

– Небольшой рост повышения среднего балла за три года есть. Но самые успешные, особенно по физике, математике, химии, биологии, уезжают в Петербург и Москву. Мы будем за них бороться. Мы должны объяснять, что и в Пскове можно получать качественное образование и реализоваться как личность.

– И итоги этого года – тому подтверждение.

– Несомненно. По итогам научной работы мы оказались в числе ста лучших инновационных учреждений, и теперь это наша гордость, наш бренд. Вообще, мы в этом году как никогда много участвовали в конкурсных процедурах. Летом Минобрнауки решило выяснить, сколько вузов конкурентоспособны. Объявили конкурсы, выделили из бюджета 30 миллиардов рублей. Развитие инфраструктуры, малые инновационные предприятия, привлечение в вуз ведущих иностранных ученых – на то, чтобы доказать состоятельность по этим позициям, отвели всего две недели. Во всех трех конкурсах смогли принять участие всего 115 вузов. Мы попали в это число. И Андрей Фурсенко назвал эти 115 вузов локомотивом высшей школы. Да, вследствие жестокой конкуренции мы ничего не выиграли. Однако здесь как нигде важно участие. Это показатель того, что мы готовы к конкуренции на самом высоком уровне. По результатам конкурсов мы – в первой двадцатке, впереди сильных, крупных вузов.

Я постоянно говорю: мы должны отказаться от уравниловки. Только так мы сможем накопить ресурсы внутри университета, поддерживая максимально успешную работу, и развивать весь спектр программ. Каждый преподаватель должен понимать: участвуешь в научной работе, есть публикации – будет надбавка. Будем пересматривать статьи расходов с тем, чтобы даже ассистент без степени, но печатающийся в серьезных научных журналах, мог получать 50-60 тысяч. Только постоянное подтверждение квалификации поможет выстоять. Убежден: если наши выпускники будут знать, что в Пскове есть сильный университет, они останутся здесь. Это наша задача.
PAGE  
2

