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Питерские музеи выходят во дворы
Источник: Metro Russia, Дата: 20/12/2010
Будущие архитекторы и дизайнеры придумают, как рекламировать музейный квартал в центре города

Студенты архитектурных вузов, Мухинского училища, а также кафедры музейного дела и охраны памятников философского факультета СПбГУ будут разрабатывать  фирменный стиль дворов исторического квартала вокруг Почтамта. Там кроме элементов благоустройства должна появиться креативная система навигации по одному из самых интересных районов Старого города. 

Точнее, речь идет о территории, ограниченной Исаакиевской площадью, Конногвардейским бульваром, набережными Крюкова канала и Мойки. Здесь сохранились почти все здания XVIII века, есть Музей связи, Музей-квартира Набокова, Музей истории религии, а также 20 других исторических объектов.

 – И все же когда человек идет по Петербургу, то видит много рекламы, но это информация о товарах и услугах. Музеи в культурной столице не рекламируют, – констатирует Антонина Никонова, руководитель проекта “Нулевая верста”. – Поэтому, если вы не петербуржец, вы можете и не знать, что проходите мимо одного из наших многочисленных музеев.

Чем больше информации находится вне музеев о том, что в них происходит интересного, тем охотнее люди заходят внутрь, уверены авторы проекта. В начале этого года они провели встречи с жителями домов вокруг Почтамта и узнали их мнение о том, как можно культурно благоустроить дворы.

Антонина Никонова

руководитель проекта “Нулевая верста”:

Мы бы хотели донести до людей не только информацию культурного содержания. Важно, чтобы люди знали об историях семей, которые жили и живут в их домах: что, к примеру, соседка Тамара Ивановна 40 лет проработала на почте и знает в округе всех по именам. Это один из способов возрождения петербургской культуры.

О квартале

    Студенты уже работают в музейном квартале: проводят для туристов костюмированные экскурсии. В  ролях – пять “персонажей”.

    Один из них – масон: в квартале находится особняк Безбородко, где проходили заседания масонской ложи.
Потребность в навыках
Источник: Деловой Петербург, Дата: 20/12/2010
Современные компании самостоятельно разрабатывают коммуникационные стратегии, доверяя PR-агентствам в основном лишь выполнение второстепенных

заказов.

Кафедра связей с общественностью факультета журналистики СПбГУ провела исследование "Коммуникационные потребности базисных субъектов PR в коммерческой сфере Петербурга", в котором приняли участие 165 респондентов.

36% опрошенных пользуются услугами рекламных, коммуникационных и PR-агентств, 64% -- не пользуются. 4% респондентов собираются отказаться от услуг агентств, а 6% -- планируют ими воспользоваться.

Работа внештатных консультантов полностью удовлетворяет коммуникационные

потребности 8% респондентов, частично удовлетворяет -- 29%, 4% респондентов совсем не удовлетворены работой внештатных консультантов.

Своими силами осуществляют проведение PR-кампаний 12%, 26% готовы доверить внештатным консультантам любое направление деятельности.

В большинстве случаев петербургский бизнес на аутсорсинг отдает организацию специальных мероприятий (39%), проведение PR-кампаний в Интернете (25%), мониторинг СМИ (19%), распространение и создание PR-текстов (15 и 14% соответственно).

"Организация специальных событий требует отработанных навыков, и здесь результат работы подрядчика очевиден сразу. Написание качественного текста в большинстве случаев требует знания отрасли", -- говорит генеральный директор Oyster Telecom Роман Чернега.

"В подавляющем большинстве случаев, к сожалению, агентства не допускаются до разработки коммуникационной стратегии компании, их привлекают на некую прикладную работу, которую по каким-либо причинам компания не в состоянии выполнить самостоятельно", -- говорит генеральный директор коммуникационного агентства SPN Ogilvy Андрей Баранников.

Комментируя небольшой процент постоянных клиентов агентств и в целом неразвитость рынка, эксперты отмечают, что привлечение стороннего подрядчика характерно для крупных компаний с серьезным бюджетом, однако их в городе всего несколько десятков. Малые и средние компании в большинстве случаев обходятся штатными специалистами.

Потребление услуг 
На регулярной основе пользуются услугами сторонних консультантов 7% опрошенных.

Периодически прибегают к их услугам 33%, никогда не пользовались 59% респондентов.

МГУ
На спасение Политехнического музея власти потратят 7,5 млрд рублей

Источник: РБК daily, Дата: 20/12/2010
Состояние российских музеев вполне соответствует самым древним их экспонатам. Власти решили исправить ситуацию и занялись их модернизацией. Первый на очереди — Политехнический. За шесть лет на его развитие предполагается потратить 7,5 млрд руб. из бюджета плюс деньги, выделенные бизнесом. Последние готовы вкладывать в модернизацию музеев в надежде на то, что это поможет образованию будущих работников.

Уже через шесть лет Политехнический музей должен превратиться в один из крупнейших научно-технических центров, с передовым оснащением и мультимедийными экспонатами. На первом заседании попечительского совета, которое возглавил первый вице-премьер Игорь Шувалов, обсуждали, как воплотить в жизнь поручение президента и постановление правительства о реорганизации музея.

Реконструкция Политеха уже заложена в бюджет. Потратить на нее планируется 7,5 млрд государственных денег плюс частные инвестиции на дополнительное оборудование. «Помимо государственного участия в этой работе, конечно же, нужно участие бизнеса. Причем участие бизнеса и с точки зрения просто частного спонсорства, и с точки зрения вовлечения крупнейших частных компаний страны», — заявил гендиректор «Роснано» Анатолий Чубайс. Свою заинтересованность в проекте выразили «Роснано» и «Росатом».

Как объяснил РБК daily замминистра культуры Андрей Бусыгин, в модернизации в первую очередь заинтересован не банковский, а производственный бизнес. «Они заинтересованы в квалифицированных кадрах — квалифицированных техниках, инженерах. А как иначе привлекать детей? — пояснил он. — Модернизация музея, помимо всего прочего, — огромный образовательный проект».

Предполагается, что две новые площадки — современные музеи науки и техники — заработают на территории МГУ, а также в районе русской «кремниевой долины» Сколково. «Было бы хорошо, чтобы то, что в Сколково будет появляться как продукт, тут же выставлялось в новое здание музея, где проходило бы общественную апробацию», — рассказал гендиректор Политехнического музея Борис Салтыков.

«Весь проект рассчитан примерно на шесть лет», — отметил Андрей Бусыгин. За это время музей должен сделать качественный скачок вперед и вырасти до музея международного уровня. Кроме реконструкции здания, возведения новых площадок на территории МГУ и рядом со Сколково планируется развитие ряда региональных филиалов и строительство новых фондохранилищ. В частности, уже проявил интерес Омск. «80% музеев страны располагаются не в специально построенных, а в приспособленных зданиях», — посетовал замминистра.

По словам члена попечительского совета музея, депутата Госдумы Андрея Кокошина, «музей может быть одной из важных площадок для проведения исследований по долгосрочным закономерностям техноэволюции, по определению основных параметров нового технологического уклада». Последнее крайне важно для дальнейшей отработки национальной стратегии модернизации экономики, придания ей инновационного характера.
Журнал "Октябрь" назвал обладателей премии за лучшую публикацию 2010 года

Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 20/12/2010
Старейшее литературное издание России - журнал "Октябрь" - назвал обладателей премии за лучшую публикацию 2010 года. Церемония награждения состоится сегодня в Москве. 

Лауреатом в номинации "Проза" стал один из самых читаемых современных писателей, автор широко обсуждавшихся романов "Путь Мури", "Армада", "Танкист, или "Белый Тигр" Илья Бояшов. Он удостоен награды за повесть "Каменная баба", в которой, представляя широко развернутую аллегорию о приключениях мифа в информационном обществе, глубоко отзывается на усилившуюся тоску цивилизованного человека по своим истокам, по естественной, природной жизни. В этой же номинации премию получит рассказ "Он улетел". Его автор - журналист, литературный критик, до недавнего времени возглавлявший журнал "Иностранная литература" Алексей Михеев, сумевший мастерски передать само стремительное движение времени. 

Два победителя, и оба знаменитые, оказались и в разделе "Документальная проза". Это: публицист Бенедикт Сарнов, написавший очерк "Сталин и Бабель", в котором исследует психологическую и политическую подоплеку гибели писателя, и Игорь Волгин. Исследователь жизни и творчества Достоевского, он на сей раз опубликовал документальную повесть о Толстом, на страницах которой устроил двум так и не видавшимся русским классикам посмертную встречу. 

Единоличным лидером среди поэтов вышла Ирина Ермакова. Премии она удостоена всего лишь за одно стихотворение "Свидетель света". Но жюри посчитало, что оно того стоит - ведь в его строках поэтессе удалось пережить Евангелие как современную и очень личную историю. 

В разделе "Публицистика" награда присуждена Сергею Сычеву - за лаконичный и одновременно исчерпывающий очерк о молодом российском кино "Подводные камни для "новой волны". Как литературный критик премию получит Андрей Балдин - за эссе "Четыре Чехова". Его интрига - в разительном несходстве четырех известных фотопортретов Чехова, сделанных в разные периоды его жизни. В фотообразах писателя Балдин стремится увидеть, в первую очередь, живого, ищущего, страдающего, меняющегося человека и находит новые, подчас неожиданные параллели между фактами чеховской биографии и созданными в то же время повестями, рассказами и пьесами. 

Самыми яркими дебютантами признаны: недавняя выпускница МГУ Екатерина Босина, выступившая на страницах "Октября" с авторской рубрикой книжных обозрений, а также молодой писатель Сергей Самсонов, открывшийся с новой стороны. В специальном номере, посвященном публикации последнего романа Василия Аксенова "Lend-leasing. Дети ленд-лиза", начинающий прозаик проявил себя тонким эссеистом, прочитав неоконченное творение выдающегося писателя как предсказание судьбы всей литературы. 

Журнал "Октябрь" - старейший в стране - выходит с мая 1924 года. У истоков его формирования стояли Серафимович, Фурманов, Фадеев. Членами редколлегии были Шолохов, Светлов, Афиногенов, Горбатов, Сурков. В нем публиковались самые разные писатели: Маяковский и Платонов, Есенин и Олеша, Зощенко и Пришвин, Гайдар и Паустовский. По сей день авторами "Октября" являются ведущие мастера российской словесности, а читателями - истинные ценители современной литературы.
От Селигера до Манежной
Источник: Независимая газета, Дата: 20/12/2010
В организаторе беспорядков в Москве опознан активист движения "Наши"

Интернет-пользователи опознали одного из участников событий 15 декабря на площади у Киевского вокзала. Его засняли рядом с зачинщиком беспорядков на Манежной. А также идущим рядом с официальным представителем ГУВД Москвы Виктором Бирюковым. Юзеры узнали имя и фамилию молодого человека, вскидывающего руку в нацистском приветствии, – его зовут Левон Арзуманян. Он студент социологического факультета МГУ и, по информации блогеров, активист сочинского отделения «Наших». Руководство организации открещивается от блудного сына. 

Внимательные юзеры нашли страницу Арзуманяна в социальной сети «ВКонтакте», обнаружив там его фотографию с соратниками из движения «Наши», датированную 2008 годом. Там же народные искатели правды обнаружили переписку Арзуманяна, где он обсуждает с друзьями поездку на Селигер в 2008 году. 

Блогерам удалось найти не только фотографии, но и видео, на котором Арзуманян запечатлен рядом с Виктором Бирюковым. Они идут рядом несколько минут, в то время как официальный представитель ГУВД Москвы отвечает на вопросы журналистов. Как рассказал «НГ» сам Бирюков, ему показали эту фотографию. Он не отрицает, что на фото изображен именно он, однако саму по себе раскрутку этого факта считает абсурдной: «Откуда я знал, провокатор он или нет? Я принял его за блогера, одного из десятков, которые там были рядом со мной. Вел он себя прилично, его поведение не отличалось от поведения блогеров и журналистов». 

Отметился Левон Арзуманян и на акции 11 декабря на Манежной площади. В распоряжении блогеров оказались фотографии, на которых видно, как он стоит рядом с зачинщиком беспорядков и помогает нести плакат с изображением убитого болельщика «Спартака» Егора Свиридова. 

Сам Арзуманян не отрекается от участия в обеих акциях и даже, судя по всему, гордится этим фактом биографии. Он разместил на своей страничке в социальной сети фотографии, где его задерживают омоновцы. Не отрицает участия Арзуманяна в беспорядках на Манежной и Киевской и пресс-секретарь движения «Наши» Кристина Потупчик. Напротив, в своем блоге она активно разоблачает его. Но настаивает на непричастности Левона Арзуманяна к движению. 

Как выяснилось, Арзуманян был участником форума «Селигер-2008». Это признала и Потупчик, которая оправдывается: мол, в лагере перебывали десятки тысяч молодых людей. Правда, непонятно, куда теперь девать многолетнюю рекламу ежегодных «Селигеров» с рассказами об особых достоинствах нашистских активистов, которым путевки вручались как награды. Как говорится, промашка вышла.

"Сколково" приглашает биологов
Источник: Правда.ru, Дата: 20/12/2010
Когда заходит разговор о том, какие научные дисциплины считаются самыми перспективными в создающемся иннограде "Сколково", то про биологию вспоминают редко. Создается впечатление, будто данная отрасль науки особой популярностью сегодня не пользуется. Однако прошедший 13-14 декабря нынешнего года форум "Россия, вперед!" показал, что это не так.

Как человеку, имеющему базовое биологическое образование, мне было интересно, что же думают организаторы и участники данного мероприятия о роли моей любимой науки в процессе модернизации России. Поэтому я с большим удовольствием посетил круглый стол под названием "Интердисциплинарность — базовая концепция развития биологических и медицинских технологий", состоявшийся 13 декабря 2010 года в Московской школе управления "Сколково". И то, что я там услышал, свидетельствует о том, что "сколковцы" придают этой научной отрасли большое значение.

В начале мероприятия исполнительный директор кластера биологических и медицинских технологий "Сколково" Игорь Горянин сообщил, что целью возглавляемого им подразделения является отслеживание ведущих разработок в области инновационной медицины и биотехнологии и привлечение крупных компаний для их реализации.

При этом он заметил, что, к сожалению, в данный момент в России отсутствуют крупные фармакологические компании, да и технологические тоже. Поэтому, подчеркнул он, еще одной задачей является поддержка развития перспективных компаний из числа тех, что имеются. А сделать это можно, лишь своевременно "поставляя" им новые разработки отечественных ученых.

Г-н Горянин также отметил, что "Сколково" проявляет большую активность, поддерживая научные исследования в сфере биологии. При этом происходит постоянный контакт с ведущими университетами. Связь с ними осуществляется через создание особых "линк-лабораторий". Хорошей иллюстрацией к его словам стало подписание соглашения о создании подобной лаборатории на базе биологического факультета МГУ им. Ломоносова, которое состоялось сразу после выступления г-на Горянина.

Кроме того, г-н Горянин рассказал о том, какие именно направления исследований в области биологии будет поддерживать "Сколково". Это биомедицина, фармакология, биоэнергетика, промышленные биотехнологии и биоинформатика. Все эти отрасли, по словам исполнительного директора кластера, должны помочь российской экономике перейти на новый уровень развития, стать высокотехнологичной и более современной.

Из других выступлений запомнился доклад декана биологического факультета МГУ им. Ломоносова академика Михаила Петровича Кирпичникова. Он сразу заметил, что создаваемая лаборатория будет интердисциплинарной, то есть работы, которые будут в ней проводиться, пройдут на стыке нескольких научных дисциплин.

Михаил Петрович пошутил, что по-другому и быть не может, ведь матушка-природа, когда развивалась, совсем не знала про то, что существует химия или биология, это все позже придумали люди. Тем, кто хочет проникнуть в ее тайны, следует понимать, что невозможно сделать поистине выдающееся открытие, оставаясь в рамках одной дисциплины. Вся наука будущего должна стать интердисциплинарной, — только тогда возможен следующий виток научно-технического прогресса.

Г-н Кирпичников сказал, что все ответы на современные вызовы, которые брошены человечеству, базируются на биотехнологиях, и пояснил, что имеет в виду проблему истощения невозобновляемых источников энергии, запасов пресной воды и нехватки продовольствия. Михаил Петрович сообщил, что в созданной линк-лаборатории будут активно разрабатываться проекты, позволяющие хотя бы локально решить данные проблемы.

Позже, отвечая на вопросы, г-н Кирпичников рассказал о том, что лаборатория будет работать не в "виртуальном" режиме: она будет иметь вполне реальное воплощение, под нее отведут помещения на факультете, в ней будет постоянный штат сотрудников и нужное оборудование. Финансирование проектов и их реализация будут осуществляться через "Сколково". Защита же диссертаций и другая "научная эволюция" сотрудников будет происходить на самом факультете.

При анализе этой схемы взаимодействия становится ясно, каким образом будет функционировать создаваемый инноград. Он вовсе не будет очередным "наукоградом", как думают некоторые читатели, недоумевающие по поводу того, зачем в России при имеющихся исследовательских центрах в Дубне, Пущино, Академгородке, Протвино и т. п. нужно создавать еще один "наукоград".

Цель "Сколково" — осуществление связи между учеными, разрабатывающими перспективные проекты, и бизнесменами, имеющими возможности для их реализации. Инноград будет работать как некая гигантская энергетическая подстанция, регулируя и распределяя потоки финансов и информации таким образом, чтобы ученый мог спокойно трудиться над проектом и получать для этого все необходимое, а предприниматель всегда был в курсе того, чем занимается наука и что из актуальных разработок сможет продвинуть вперед его бизнес и, следовательно, российскую экономику.

Эксперты в РФ отмечают жесткость при разгоне белорусской оппозиции
Источник: РИА Новости, Дата: 20/12/2010
Ситуация вокруг выборов президента Белоруссии осложнит отношения Минска с Москвой - такое мнение высказали большинство опрошенных РИА Новости экспертов.

По данным ЦИК Белоруссии, действующий президент Александр Лукашенко лидирует с результатом 79,67% голосов после подсчета 100% бюллетеней.

Белорусские оппозиционеры минувшей ночью протестовали против результатов состоявшихся в воскресенье президентских выборов. Оппозиционеры утверждают, что для их разгона минувшей ночью милиция использовала дубинки и свето-шумовые гранаты. МВД в свою очередь говорит, что столкновения спровоцировали представители оппозиции, которые несколько раз штурмовали дом правительства. Белорусские правоохранительные органы возбудили уголовное дело по факту беспорядков.

Итоги президентских выборов в Белоруссии

"Предварительные итоги, обнародованные ЦИК Белоруссии были ожидаемы, но вот накал протестов оппозиции и жесткость ответных действий правоохранительных органов несколько удивили", - сказал директор Международного института политической экспертизы Евгений Минченко. Это, по его словам, серьезно осложнит дальнейшую игру Лукашенко с Евросоюзом, потому что те жесткие комментарии, которые уже начали поступать в воскресенье, говорят о том, что "так активно играть между Россией и ЕС, как до сей поры играл белорусский лидер, у него уже не получится".

По мнению эксперта, сейчас перед Россией стоит вопрос признания или непризнания выборов. "Считаю, что Москва с этим торопиться не будет", - сказал Минченко, подчеркнув, что России стоит внимательно понаблюдать за развитием ситуации и реакцией на события как в самой Белоруссии, так и за ее пределами.

"Накануне выборов Лукашенко подписал целый ряд интеграционных инициатив, но думаю, что нас еще ждут сюрпризы со стороны этого политика, который предсказуем своей непредсказуемостью", - отметил политолог. Экономическая логика толкает Россию и Белоруссию к дальнейшей интеграции, но при этом надо понимать, что этот путь будет далеко не безоблачным, заключил он.

Директор по международным проектам Института национальной стратегии России Юрий Солозобов считает, что "если Россия считает себя демократическим государством и претендует на роль одного из международных лидеров", то она вряд ли может считать выборы в Белоруссии законными.

"Результат был предсказуем - Лукашенко взял заданную планку в 80% голосов, но сами выборы сложно назвать демократичными", - сказал он в беседе с РИА Новости.

По его словам, те факты, что в ответ на несанкционированную акцию оппозиции, которая проходила во время подсчета голосов, были применены спецсредства, что часть кандидатов в президенты были арестованы, а один из них находится в больнице с тяжелой черепно-мозговой травмой, уже вызвали негативную оценку у руководства США и Евросоюза. "Остается только сожалеть, что белорусский лидер решился на такой жесткий формат в противостоянии с оппозицией, которая в этой стране слаба, разрозненна и не представляет никакой угрозы стабильности самой Белоруссии и режиму личной власти Александра Григорьевича Лукашенко", - отметил эксперт.

"Если Россия заинтересована в развитии интеграционных процессов в рамках Единого экономического пространства, Таможенного союза, не говоря уже о Союзном государстве, то мы вынуждены будем признать выборы в Белоруссии с известными оговорками по поводу развития внутриполитической ситуации в Белоруссии", - такое мнение высказал директор Центра по изучению процессов на постсоветском пространстве МГУ им. М.В.Ломоносова Алексей Власов.

Если эти стратегические цели России важны, то, по мнению эксперта, надо видеть в Лукашенко прежде всего партнера с учетом всех его особенностей и манеры общения с российской политической элитой.

"Лукашенко победил. Но теперь стоит вопрос, какова цена этой победы", - сказал РИА Новости политолог. Выступления оппозиции в Минске говорят о том, что антилукашенковские настроения выплеснулись с политических трибун на улицы. А это грозит серьезными осложнениями на многих "фронтах".

Участники акции протеста белорусской оппозиции штурмуют Дом правительства в Минске.Руководитель Совета по внешней и оборонной политике Сергей Караганов считает, что даже с учетом значительного отрыва действующего главы белорусского государства от ближайших конкурентов, выборы были несправедливыми. "Формальных нарушений с точки зрения белорусского законодательства в ходе голосования нет или их ничтожно мало, но России следует воздержаться как от признания итогов выборов, так и от несогласия с ними", - сказал Караганов.

"Молчаливая" позиция Москвы должна, по мнению политолога, заставить Лукашенко, "проводящего в последнее время антироссийскую политику или делающего вид, что он выступает с этих позиций" чувствовать себя "еще более нервозно и неуверенно, чем он чувствовал себя до выборов".

"Мы слишком долго прощали его всяческие выкрутасы, надеясь на то, что Александр Лукашенко будет проводить политику, отвечающую нашим интересам", - отметил Сергей Караганов. Однако, добавил он, "подобный либерализм всегда контрпродуктивен, как оказался непродуктивным и в случае со старым новым лидером Белоруссии".

Как учить патриотизму 
Источник: Газета.Ru, Дата: 20/12/2010
В российских школах появится новый образовательный стандарт среднего общего образования

В российских школах появится новый образовательный стандарт, который устанавливает наряду с учебными правилами и воспитательные критерии. Представители системы образования теперь ломают голову над тем, по каким критериям оценивать наличие патриотизма или креативности. 

Обнародован проект Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования. Проект новых школьных стандартов обсуждался в ГУ-ВШЭ при поддержке комиссии Общественной палаты по образованию совместно с Российским общественным советом по развитию образования. В обсуждении принимали участие не только члены Общественной палаты, но и представители Российской академии образования, московского правительства, институтов и школ. Документ разработан рабочей группой Института стратегических исследований, готовые тезисы были представлены в Минобрнауки, а ведомство, в свою очередь, отправило этот проект на общественную экспертизу.

«В современной школьной практике никакие стандарты не действуют. До 2004 года школы работали по стандартам 98-го года, но потом обязательные стандарты были отменены и им на смену пришли федеральные компоненты, которые школам свободу выбора. В итоге они стали ориентироваться на конъюнктурную ситуацию, на то, что требуют сегодня от деятельности школы в области духовно-нравственного воспитания, в области результативных показателей по ЕГЭ и на ряд других ориентиров. Но общие правила как таковые отсутствовали», – пояснил «Газете.Ru» один из участников общественных обсуждений, член-корреспондент Российской академии образования, президент Общественного института развития школы Олег Лебедев.

Новый стандарт состоит из трех блоков.

Личностный блок отвечает за морально-нравственное воспитание, межпредметный блок отвечает за социальную активность и коммуникабельность школьника, а предметный регулирует непосредственно процесс овладения знаниями по предметам.

«Если раньше школы не отвечали за воспитание ученика, то новый проект распределяет обязанности и ответственность между учеником, учителем, родителем и организациями управления образования», – считает главный редактор издательства «Просвещение», член рабочей группы Маргарита Леонтьева.

В ходе обсуждений эксперты отмечали наряду с положительными моментами и отрицательные. «Плюс в том, что стандарт хоть какой-нибудь появится; хорошо, что в нем на старшей ступени школьник и его семья смогут выбирать, какие предметы будут изучать, а от каких можно будет отказаться, но, с другой стороны, появляется такой новый предмет, как «Россия в глобальном мире», притом что наша школьная программа в старших классах и так перегружена предметами. Еще один плюс – что в этом стандарте «Родной язык» и «Русский язык» уравнены в правах, но при этом допускается возможность, что в старших классах изучение русского языка не обязательно, а значит, может быть отменено», – рассказал «Газете.Ru» еще один участник обсуждений, ректор Московской высшей школы социальных и экономических наук Анатолий Каспржак.

При обсуждении минусов главной претензией к проекту стандарта являлось отсутствие механизма, который бы позволил определить названные в нем критерии и действовать в соответствии с ними.

«Стандарт говорит о том, что мы теперь ориентируемся не на знания, а на компетентность школьника, на его достижения в целом, на его способность результативно действовать в нестандартной ситуации; но как вычислять эти ориентиры, не прописано», – считает Каспржак.

С ректором отчасти согласна и Маргарита Леонтьева, хотя она считает, что выход из этой ситуации все же есть. «Все личностные результаты, в том числе и воспитательные, не персонифицируются. К примеру, как измерить любовь к Родине? Государство должно разработать систему мониторинговых исследований и таким образом отслеживать, что происходит», – уверяет она.

В день обсуждения проекта образовательного стандарта в Российской академии образования обсуждался вопрос определения качества образования. В обсуждении проекта концепции создания общероссийской системы оценки качества образования (ОСОКО) приняли участие руководители вузов, ведущие эксперты, чиновники из Минобрнауки и сами сотрудники Российской академии образования. Представители системы образования и раньше задумывались о создании некой единой шкалы, которая могла бы давать представление о качестве образования, основанное не только на результатах оценок школьных знаний и ЕГЭ. Но активная работа началась с директивы сверху. «Седьмого сентября подписано распоряжение правительства, где был утвержден план по развитию образования, в котором есть пункт по оценке качества. В Российской академии образования была создана рабочая группа, которая и подготовила проект концепции создания системы», – объяснил причину начала активных мероприятий по созданию нормативной базы ООКО вице-президент Российской академии образования, глава рабочей группы Виктор Болотов. Впрочем, как следовало из дальнейших обсуждений, концепция пока довольно зыбкая и не предлагает каких-либо решительных шагов. Участники дискуссии были единодушны в одном: нужна адекватная оценка, которая будет основана на отслеживании развития школьника по всем параметрам; но механизм этого отслеживания должен быть очень корректным.

Галина Ковалева, руководитель центра оценки качества образования ИСМО РАО, рассказала, что предлагается оценивать учебный процесс в школах по трем направлениям, которые включают образовательные программы, образовательные организации и их системы и индивидуальные достижения учащихся. Причем, по замыслу разработчиков, в процессе мониторинга и определения качественных показателей должны участвовать не только представители системы образования, но и родители учащихся, а так же представители общественных организаций.

В целом концепция получила одобрение, но работа по ее совершенствованию будет продолжена в 2011 году. Ректор МГУ Виктор Садовничий призвал разработчиков не отталкивать тот положительный опыт, который уже был накоплен, и не принимать «сверхмер». «При формировании современной системы оценки качества нам необходимо соединить позитивный опыт прошлого и современные наработки. Нам не нужно принимать сверхмеры, потому что, как правило, это оказывается несостоятельным. Мы должны обратить внимание на повседневную рутинную работу, имея перед собой цель повышения качества образования», – заявил он в своем выступлении.
Казахстанские геймеры представят страну на World Cyber Games
Источник: Vesti.kz, Дата: 20/12/2010
В минувшие выходные официальной командой OSPL (Omega Sector Professional League) по кибер-спорту стали Gosu, передает корреспондент Tengrinews.kz. Теперь геймеры смогут представлять республику в различных международных соревнованиях, вершиной которых является World Cyber Games (WCG) - "Олимпийские игры" в мире киберспорта.

На данный момент Omega Sector готовит заявки на киберчемпионаты DTS-cup, ASUS, ESWC (Electronic Sports World Championship) и WCG. По словам организаторов соревнований, они готовы взять на себя все расходы участия, а также подчеркивают, что впервые в казахстанском кибер-спорте спортсмены будут получать профессиональную зарплату в размере 500 долларов.

В свою очередь капитан команды Gosu Даулет Хусаинов отмечает, что команда настроена на серьезное сражение и победу во всех чемпионатах, где предстоит отстаивать честь Казахстана в мире.

По мнению казахстанского психолога Фариды Файзуллиной, кибер-спорт существенно отличается от интернет зависимости. "Спортсмены могут зарабатывать на этом, а также научно было доказано, что этот вид спорта хорошо развивает мышление", - продолжает собеседница.

Она также подчеркивает, удивительно, что посредством киберспорта, дети, - а в мировом киберспорте в основном дети от 10 до 18 лет, - зарабатывают достаточно большие деньги, иногда просто на миллион больше, чем родители.

В OSPL приняли участие около около пяти тысяч алматинцев и гостей Южной столицы. Лига проходит в Казахстане как пятый год. За это время, чемпионат посетило 50 зарубежных команд, а казахстанские команды становились чемпионами мира в 2008 и 2009 годах, общий призовой фонд за все эти годы составил уже более миллиарда тенге. В этом году он составил около четырех миллионов тенге.

Стать участником Лиги имеет право каждый игрок вне зависимости от квалификации. OSPL делится на Премьер-лигу (70 процентов), войти в которую могут и новички киберспорта, и Высшую лигу (30 процентов) для профессиональных игроков. Сегодня в Лиге зарегистрировано около тысячи человек, 60 процентов из которых - алматинцы.

Киберспорт зародился в Южной Корее и сегодня странами-лидерами интеллектуального досуга являются Южная Корея, Япония, Швеция и Китай. Россия, не так давно, включила киберспорт в государственную программу физического воспитания молодежи на основании исследований проведенных лабораторией кафедры психологии МГУ им. Ломоносова. 
Учебники попадут в Сеть
Источник: Известия, Дата: 20/12/2010
Для школьников и студентов хотят создать систему электронных образовательных ресурсов

В России, возможно, появится единая цифровая библиотека, которая обеспечит школьникам и студентам бесплатный доступ к электронной учебной литературе. Предложение, касающееся разработки соответствующей целевой программы, в ближайшее время будет направлено правительству РФ, а также комитетам Госдумы по делам молодежи и образованию.

Идея создать бесплатные образовательные ресурсы в интернете, в частности открыть единую цифровую библиотеку с электронными копиями учебных материалов для школ и вузов, была озвучена на парламентских слушаниях "Молодежь в современном информационном пространстве" в Госдуме. Их инициатором выступила заместитель председателя комитета по делам молодежи Алина Кабаева. По ее словам, государству и обществу необходимо сделать все возможное для того, чтобы классическая российская и мировая культура стала более доступна молодым людям, чтобы вместо многочасового просмотра развлекательных программ по телевизору они читали больше хороших книг.

- Только в этом случае мы сможем реализовать потенциал нашей страны и создать умную экономику, - отметила Алина Кабаева.

О телевидении зампредседателя комитета Госдумы по делам молодежи упомянула не зря. Достаточно насыщенная повестка заседания как раз и была посвящена таким вопросам, как влияние информационной среды на правосознание молодых людей, освещение молодежной проблематики в современных СМИ, законодательное регулирование информации, негативно воздействующей на молодое поколение.

- То, что творится в информационном поле, окружающем нашу молодежь, вызывает тревогу не только за настоящее, но и за будущее нации, - констатировала Алина Кабаева. - Особенно сильно на умы молодых людей влияет телевидение, и этого нельзя недооценивать.

В доказательство своих слов она привела результаты одного из исследований ВЦИОМа, которое проводилось по ее заказу. Согласно данным, полученным социологами, ценностные ориентации "поколения некст" (семья, жилье, образование, хорошая работа, друзья, здоровый образ жизни) очень слабо соотносятся с содержанием телевизионных программ. В числе недостатков современных телепередач участники опроса - молодые люди от 15 до 30 лет - отметили два главных аспекта: обилие насилия и криминала, а также навязывание определенного образа жизни. 

- Очень важно, что на парламентских слушаниях в Госдуме обсуждается эта тема. СМИ недооценивают возможности своего влияния на молодежь. И напрасно. В их силах воспитывать молодых людей, учить их коммуникации. Но, к сожалению, эта задача сегодня не выполняется, - заметил президент факультета журналистики МГУ Ясен Засурский.

Решить проблему, по мнению участников слушаний, могут молодежные СМИ. По итогам дискуссии было принято решение рекомендовать профильному комитету Госдумы ввести в закон о СМИ понятие "молодежные средства массовой информации", а кроме того, предусмотреть, чтобы их создание и регистрация проходили по упрощенной процедуре с уменьшенным размером госпошлины за регистрацию.
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