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СПбГУ
Бабушки и дедушки встречают «третий возраст» онлайн

Источник: nevsky-spb.ru, Дата: 21/12/2010
В понедельник, 20 декабря, в администрации Центрального района при поддержке факультета социологии СПбГУ состоится межрайонный научно-практический семинар «Инновационные технологии социальной работы в Санкт-Петербурге». 

В работе семинара участвуют руководители, специалисты учреждений системы социального обслуживания населения трех районов Санкт-Петербурга – Центрального, Кировского и Красносельского. На круглых столах особое внимание будет уделяться реализации инновационных технологий в работе с семьями и детьми, людьми «третьего возраста» и людьми с ограниченными возможностями. Координатор семинара, кандидат социологических наук Александр Воронов планирует, что по результатам этой встречи появится сборник статей участников. 

Рассказать коллегам им есть о чем. К примеру, видя заинтересованность пожилых людей в овладении информационно-коммуникационными технологиями, отдел социальной защиты населения Центрального района успешно внедряет такое перспективное направление, как обучение компьютерной грамотности. В центре города открыли компьютерные классы на 4-й Советской ул., д.6 и на Литейном пр., д.11, где занимаются пожилые люди. Социальные работники районной администрации активно сотрудничают с общественной организацией «Бабушки-онлайн», действующей на базе Дома ветеранов Центрального района на 5-й Советской ул., д.5, где оборудован класс на 6 рабочих мест и имеется вся необходимая оргтехника. 

Занятия здесь проводят волонтеры, погружая в мир Интернета бабушек и дедушек 3 раза в неделю по три часа. За 2010 год обучение в районе прошли уже 452 человека. «Компьютерные курсы открыли ранее недоступный нам мир, - рассказала выпускница компьютерных курсов для пожилых людей Центрального района Любовь Цлаф, - полный интересных событий и замечательных людей. Мы теперь сможем расширить круг общения, реализовать свои творческие возможности, даже путешествовать по миру, не выходя из дома. За это все мы благодарим организаторов курсов и наших преподавателей».
Бесплатные концерты, семинары и игры
Источник: Шанс.Ру, Дата: 20/12/2010
Развлечения и познавательные встречи - на любой вкус
20 декабря

Проблема переходных форм между классами животных на примере наземных позвоночных. Санкт-Петербургский Государственный Университет. Лекция пройдет в рамках Дарвиновского дискуссионного семинара. 

Игровой понедельник. Клуб Place. Настольные игры и мультфильмы «Уоллес и Громит».

Премьера спектакля «Бесхребетность. Вечер для людей с нарушенной осанкой». Театр Особняк. Третий и последний этап театрального проекта в Санкт-Петербурге, который начался со сценического чтения пьесы, а на втором этапе был продолжен открытой репетицией. Зрители имели возможность активно участвовать в процессе создания спектакля, непосредственно наблюдать за работой режиссера и открыто высказывать свое мнение.

21 декабря

«Бумажное градостроительство» и эскизное проектирование как метод теоретической дискуссии. СПбГУ: Философский факультет. Целью круглого стола является обсуждение перспектив создания в Петербурге объединения специалистов, поддерживающих идею ретроспективного развития города. 

Колокола и звоны Псково-Печерского монастыря. Феодоровский просветительский центр. В рамках научно-практического семинара «Русская кампанология. История, современное состояние, проблемы» пройдет лекция, посвященная колоколам и звонам Псково-Печерского монастыря в контексте архитектурно-инструментальной традиции Северо-Запада России.

15 декабря компания General Motors и Правительство Санкт-Петербурга подвели итоги второго этапа совместного проекта по сотрудничеству в области исследований в сфере автомобильной промышленности и коммерциализации передовых разработок вузов и научных учреждений Петербурга. 

Источник: ADVIS.ru, Дата: 20/12/2010
В рамках второго этапа проекта в США состоялась стажировка участников Деловой миссии – студентов и выпускников трех ведущих вузов Санкт-Петербурга: Санкт-Петербургского государственного политехнического университета (СПбГПУ), Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики (СПб ИТМО), Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Об этом сообщили ИА «INFOLine» (www.ADVIS.ru).

В ходе стажировки 11 участников Деловой миссии презентовали свои инновационные проекты по инженерному и научно-техническому развитию автомобильной промышленности представителям деловых и научных кругов США, приняли участие в семинарах, посвященных актуальным вопросам автомобилестроения и инвестиционной привлекательности Санкт-Петербурга, познакомились с производственной и научно-технической базой компании General Motors. Начатые в России разработки были продолжены в Исследовательском центре GM под непосредственным руководством наставников из числа сотрудников центра. Работа с наставниками продолжается и после возвращения участников Деловой миссии в Санкт-Петербург.

Кроме того, в ходе стажировки петербургские молодые ученые смогли познакомиться с опытом научной и инновационной деятельности GM в других странах и наладить деловые контакты с представителями международных подразделений General Motors, что в будущем позволит им осуществлять совместные научно-прикладные проекты.

Для России и стран СНГ это первый подобного рода проект в сфере развития автомобильного кластера. Базовые основы данного сотрудничества были зафиксированы в Соглашении, подписанном Правительством Санкт-Петербурга и компанией General Motors в России в рамках III Международного инновационного форума. Финансирование проекта ведется сторонами на паритетных началах. Как отметил Президент и Управляющий директор GM Россия и СНГ Россия Джим Бовензи на церемонии подписания соглашения о сотрудничестве с Правительством Санкт-Петербурга, General Motors активно работает с научно-исследовательскими и техническими центрами в России, однако петербургский проект "является наиболее интересным и перспективным как с точки зрения развития научно-исследовательского направления в индустрии автомобилестроения в России, так и с точки зрения выстраивания сотрудничества бизнеса, науки и власти". 

По опыту компании General Motors в реализации аналогичных проектов в других странах говорить о каких-то значимых результатах можно лишь после завершения подготовительного этапа, который занимает до двух лет. В Санкт-Петербурге уже первый год работы ознаменовался серьезными достижениями: по трем из четырех представленных в 2009 году прикладных проектов в настоящее время уже заключены контракты на финансирование между СПбГПУ, СПб ИТМО и General Motors. В 2010 году список вузов-партнеров проекта был увеличен за счет привлечения СПбГУ, возросло и число отобранных научных проектов. Программа Деловой миссии-2010 была более длительной и насыщенной, чем в прошлом году. 

Совместный проект General Motors и Правительства Санкт-Петербурга имеет долгосрочные перспективы. 

По мнению руководителя научного офиса GM в России и странах СНГ Алексея Ушакова, "присутствие российских научных сотрудников в международных подразделениях GM значительно повысит эффективность работы над совместными проектами, которую затрудняло дистанционное общение. А результаты совместных исследований и разработок придадут новый импульс развитию автомобильного кластера в Санкт-Петербурге, полноценное становление которого невозможно без развития технологий и инновационных проектов в сфере автомобилестроения". 
Перейти на «новую церковную экономику» РПЦ поможет «золотая сотня» Forbes 
Источник: GZT.RU, Дата: 20/12/2010
Русская православная церковь создает первый эндаумент-фонд

Русская православная церковь (РПЦ) создает первый в своей истории эндаумент-фонд. Первые деньги (50 млн. долларов) в него пожертвовал бизнесмен Вадим Якунин, курирующий скандальный проект передачи Ростовского кремля РПЦ. Церковь также рассчитывает на помощь «православных бизнесменов», прежде всего— фигурантов «золотой сотни» Forbes». Если опыт окажется успешным, такая форма финансовой деятельности станет основой для «новой церковной экономики».

Как стало известно GZT.RU, в феврале 2011 года завершится процесс создания первого эндаумент-фонда на базе «Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова».

Данный фонд был создан в августе 2009 года бизнесменами Вадимом Якуниным (председатель совета директоров ОАО «Протек») и Леонидом Севастьяновым, при поддержке председателя Отдела внешних церковных связей, митрополита Иллариона.

Инвестиции в «консервативные финансовые инструменты» 

Управляющая компания эндаумент-фонда уже создана,— рассказал GZT.RU исполнительный директор организации, помощник митрополита Иллариона по финансовым вопросам Леонид Севастьянов. По его словам, фонд привлек первые деньги (50 млн. долларов) от самого Вадима Якунина. Средства были инвестированы в «консервативные финансовые инструменты»: депозиты банка «Пересвет» и ряд ведущих госбанков. 

«За год мы получили около 10% прибыли, то есть примерно 5 млн. долларов. В будущем, когда эндаумент-фонд заработает, мы разнообразим характер инвестиций. Например, будем вкладывать в недвижимость. Мы собираемся удерживать минимальную планку доходов- именно 10%»,— рассказывает Севастьянов. 

Вадим Якунин— бизнесмен и благотворитель

Кандидат технических наук Вадим Сергеевич Якунин до основания компании «Центр внедрения ПРОТЕК» (1990) работал в научно-производственном объединении средств вычислительной техники. С 1990 по 2000 годы занимал должность генерального директора «Центра внедрения ПРОТЕК», с 2002 года по настоящее время— председатель совета директоров ОАО ПРОТЕК. Является председателем Союза профессиональных фармацевтических организаций (СПФО), членом Экспертно-консультативного совета при председателе Счетной палаты РФ, зампредседателя комитета по развитию потребительского рынка Торгово-промышленной палаты РФ. В 2009 году учредил Фонд имени святителя Григория Богослова. Основные задачи фонда— реализация просветительско-образовательных проектов, развитие духовного образования и церковной науки, поддержка деятельности учебных заведений РПЦ.

Напомним, что Вадим Якунин курировал скандальную передачу Ростовского кремля в рамках проекта «Ростов Великий— духовный центр России». В Кремле сейчас находится музей-заповедник, которому обещают сохранить новое помещение и часть площадей, однако сами музейшики опасаются за музейную коллекцию и кремлевскую архитектуру. 

Пример для «золотой сотни» 

По словам исполнительного директора фонда, Вадим Якунин подал пример всему бизнес-сообществу России. 

«Список тех, кто нам помогает, я раскрыть не могу. Мы рассчитываем на пожертвования многих так называемых православных бизнесменов, прежде всего— фигурантов „золотой сотни“ Forbes»,— заявил GZT.RU Леонид Севастьянов. 

Что такое эндаумент

Эндаумент (от английского endowment- дар, пожертвование,— GZT.RU)— целевой фонд, предназначенный для использования в некоммерческих целях. Как правило, эндаументы формируются за счет пожертвований благотворителей, иногда средства передаются в фонды по завещанию. Как и любой другой фонд, эндаумент вправе инвестировать полученные средства по своему усмотрению, однако расходовать прибыль он может только для финансирования той организации, для поддержки которой он был создан. Именно целевой характер расходования средств отличает эндаумент от обычных благотворительных фондов.

Куда потратят 

Доходы от инвестиций, фонд будет вкладывать в «просветительско-образовательные проекты, развитие духовного образования и церковной науки, поддержку деятельности учебных заведений РПЦ», а также в поддержку Русской зарубежной церкви (РПЦЗ) и на нужды сотрудников и священнослужителей из Отдела внешних церковных связей. 

По словам Севастьянова, деньги «Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова» уже использовались в покупке резиденции для митрополита Пражского (600 тыс. евро), приобретении здания монастыря в Каире для Александрийской православной церкви (2 млн. евро), для обустройства комплекса зданий Черниговского подворья (там расположится Общецерковная аспирантура и докторантура им. свв. Кирилла и Мефодия). 

Также деньги пойдут на увеличение зарплат сотрудников фонда, жилищную помощь для сотрудников отдела внешних церковных связей (например, помощь в выплате ипотеки), выплату стипендий в церковных учреждениях, готовящих священнослужителей. 

«Церковь в каком-то смысле— попрошайка» 

По словам Леонида Севастьянова, с 2011 года произойдет полная перестройка всей церковной экономики. 

«На сегодняшний момент, у церкви другая модель финансирования— финансирование благотворителями определенных проектов. Церковь в каком-то смысле— попрошайка и находится в подчиненном положении. Однако ситуация будет меняться. Церковь, во-первых будет иметь свои активы, для этого ей возвращается ее недвижимость ( см. закон о реституции религиозных ценностей,— GZT.RU). Во-вторых, церковь будет работать на финансовом рынке»,— говорит Севастьянов. 

По задумке руководства РПЦ, перспективы эндаументов «протестируют» на фонде Григория Богослова. «Наш опыт изучат, и если он будет успешен, то, как это принято за рубежом, эндаументы будут у всех церковных подразделений, а в идеале— у каждого прихода. Пока— это наше ноу-хау»,— уверен Севастьянов. 

«Эта модель церковной экономики была принята в 19 веке» 

По словам профессора Московской духовной академии, диакона Андрея Кураева, эндаумент-фонды— это не «новая церковная экономика», а возвращение к своей истории. 

«Эта модель церковной экономики была принята в 19 веке. Все пожертвования лежали в банке, на них капал процент, и эти деньги— целевым образом— тратились на приют для девочек-сирот и другие нужды. И сейчас церковь должна отходить от громких разовых пожертвований, которые делаются в приступе благочестия. Церкви нужны стабильные деньги, не зависящие от политической ситуации»,— заявил GZT.RU Андрей Кураев.

Глава пресс-службы патриарха РПЦ Владимир Вигилянский также говорит, что у церкви есть много проектов, поддержка которых требует постоянного финансирования.

Это и реконструкция Савво-Сторожевского монастыря, и Валаам и Соловки. Все эти объекты требуют больших затрат»,— объясняет Вигилянский. 

Эндаументы в России и мире 

Считается, что создание эндаумент-фонда позволяет обеспечить независимость «подведомственной» ему организации от разовых пожертвований и гарантировать ему финансовую стабильность. Кроме того, поскольку средства можно расходовать только на заранее определенные цели, деятельность фонда становится более прозрачной. Практика, когда эндаумент создается для поддержки религиозной организации или даже конкретного прихода, широко распространена в мире, особенно на родине подобного рода фондов— в Америке. В частности, такие фонды созданы при Объединенной методистской церкви Новой Англии и нескольких пресвитерианских церквах США. Эндаумент существует и при такой экзотической организации, как Объединенная церковь унитарианских универсалистов, верования которых представляют собой смесь всех основных религиозных течений— от христианства до буддизма. Впрочем, объемы этих фондов далеко не рекордные. Так, эндаумент Ватикана составляет около $770 млн, в то время как ведущие университеты США располагают средствами, исчисляемыми десятками миллиардов. В России возможность создания эндаументов предусмотрена законом «О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций» от 2006 года. Он зафиксировал норму, по которой прибыль, полученная эндаументом, освобождается от налогообложения. Правда, дискуссии, следует ли освобождать от налогов жертвователей в такие фонды, идет до сих пор. Вскоре после принятия закона, в марте 2007 года, был зарегистрирован первый такой фонд— Фонд развития МГИМО. Чуть позже появились эндаумент фонды для поддержки Школы управления Сколково и Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. В настоящий момент в России действует уже около 50 эндаументов.
Level is complete 
Источник: Профессия, Дата: 20/12/2010
Даже в компьютерных играх не всегда легко перейти на следующий уровень. Но студенты точно знают, как приблизиться к следующей ступеньке карьерной лестницы. Достаточно прыгнуть, если возможно, всем вместе. И это не очередной флэшмоб, а очень серьезное мероприятие.

Все ради идеи

Всевозможные студенческие парламенты, на заседаниях которых студенты показывают, как управляли бы своим вузом, - это уже педагогический штамп. А вот конференции, подобные той, которая в середине декабря прошла на экономическом факультете СПбГУ, - действительно результат работы самих молодых людей. Разумеется, если не вспоминать, что основные принципы мероприятия сформулированы международным движением AIESEC.

Эта аббревиатура расшифровывается и переводится как Международная платформа для раскрытия и развития лидерских способностей молодых людей.

«Это студенческая организация, - объясняет представитель PR-команды AIESEC Надежда Башканова. - Здесь мы сами занимаемся организацией мероприятий, привлекаем партнеров и участников, приглашаем слушателей. Все делается ради идеи. Сейчас по всему миру есть такие организации. И мы тоже собираемся и думаем, что бы такое устроить, чтобы студентам стало хорошо».

«Для меня работа в AIESEC - это, в первую очередь, возможность наладить профессиональные контакты, получить опыт и в дальнейшем найти работу. Моя специализация менеджмент – здесь я учусь распределять время, совмещать работу с учебой, общаться с людьми», - рассказывает менеджер проекта AIESEC Юлия Трищенко.

Чтобы тебя не надули

На конференции было представлено три самые перспективные с точки зрения будущей карьеры дисциплины: IT-безопасность, финансовая грамотность и защита прав человека. Причем на мастер-классе по правам человека речь шла вовсе не о толерантности, занятие называлось «Как не дать работодателю тебя обмануть».

«Я внимательно слушал про трудовые права. Мне скоро устраиваться на работу, на занятии очень подробно рассказывали о нюансах составления договора, черной и белой зарплате… Мне понравилось», - заключил студент Политехнического университета Михаил Баринов.

С ним согласилась студентка 1 курса СПб ГУКИ Екатерина Бобудаева: «Сейчас люди чаще молчат, когда их обманывают работодатели, и это очень плохо. Важно знать, что подписывать при заключении трудового договора, чтобы тебя не надули».

Правда, сама Екатерина не готова идти на конфликт с работодателем: «Если я опоздаю, начальник ведь тоже не будет сразу выговор делать, в первый раз простит. И я едва ли буду выполнять все рекомендации юристов, на рабочем месте тоже хочется остаться».

Прыжок без толчка

Пока специалисты рассказывали о правилах трудоустройства и тайнах планирования бюджета, некоторые молодые люди скучали в коридоре.

«Просто наша рабочая группа перенеслась», - объяснили они. «Моя специальность – организация и технология защиты информации, я хотел послушать именно про нее», – сказал студент третьего курса ИНЖЭКОНа Юрий Евелев.

Молодой человек узнал о мероприятии из компьютерной рассылки. «Я был на нескольких конференциях AIESEC, самым интересным участником мне показался директор представительства IBM в Петербурге Владимир Быков. Он рассказывал, как студенты могут поучаствовать в разработке продуктов».

Увы, даже такая головокружительная возможность не оправдала название конференции «Jump – take up the next level» («Прыжок – перейди на следующий уровень»). «Мне многое интересно, но толчка я не почувствовал», - признался Юрий.

Мало избранных

К сожалению, на мастер-классах не досчитались не только будущих специалистов по компьютерной безопасности.

«Сначала один человек должен был заниматься приглашением студентов, потом - другой, - объяснил студент Политехнического университета Михаил Баринов. - Как-то так получилось, что всех не собрали, хотя на сайте было зарегистрировано больше 150 человек, дошло человек 40. Многие организаторы в первый раз это делали, может, опыта не хватило. Но это исправимо. Главное, что важная информация была донесена до ребят».

«Труднее всего убедить молодых людей в том, что это мероприятие нужно им самим, что быть активным здорово, - призналась Надежда Башканова. - К сожалению, только небольшая часть учащихся понимает, что наши мероприятия дают большой плюс в карьере».

Они к нам привыкли

За все время, пока шла конференция, в кабинетах, коридорах и даже на кофе-брейке не появился ни один преподаватель. И возник закономерный вопрос об отношении педагогов к инициативам студентов.

«Большинство преподавателей поддерживают наши начинания, - рассказала Надежда Башканова. - Хотя не все понимают, ради чего мы собираемся. Одна из наших задач – просветить преподавателей. Сейчас проходила преподавательница, спросила, что происходит, потом сказала: «Сейчас я пришлю вам своих студентов!». А деканы уже не удивляются, они к нам привыкли».

Свет с востока

Качество российского среднего образования за последние десять лет

заметно ухудшилось. А лучшее всего обучают в школах Китая.

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) подвела итоги четвертого глобального рейтинга школьного образования PISA-2009. Главной сенсацией стало то, что в рейтинге с большим отрывом лидируют школьники Шанхая (КНР). Шанхай, как и традиционные «отличники» рейтинга Финляндия, Южная Корея и Гонконг, лидирует и по равномерности результатов. Канада и Япония показывают одни из лучших результатов в G7, из прочих стран Польша демонстрирует значительные успехи. Великобритания пока показывает регресс, несмотря на солидные расходы на образование в начале 2000 годов.

Что касается России, то в этом году страна находится на 40-43-м месте рейтинга PISA в зависимости от предметного тестирования. В общем же рейтинге Россия - на 41 месте. В предыдущем цикле тестирования, PISA-2006, Россия находилась несколькими строчками выше, на 32–37 месте. Ранее результаты были лучше: в 2003 году – 20–30 места по разным дисциплинам, в 2000 году – 21–25 места.

В Петропавловской крепости чествуют автора эсперанто
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 21/12/2010
В Петропавловской крепости Клуб петербургских эсперантистов «Карильон» отметит День Заменгофа, автора международного языка эсперанто. Об этом сообщает пресс-служба ГМИ СПб.

В декабре 2010 года исполняется 151 год со дня рождения Людвига Заменгофа – автора международного языка эсперанто, успешно существующего уже больше сотни лет и радующего сотни тысяч говорящих на нем людей. Эсперантисты всей планеты каждый год празднично отмечают эту дату. Эсперантисты Санкт-Петербурга – не исключение.

В честь Дня Заменгофа на карильоне Петропавловского собора будет исполнен гимн эсперанто. Гимн будет представлен известным исполнителем, профессором СПбГУ, Йозефом Виллемом Хаазеном, который с давних пор входит в мировое эсперанто-сообщество. Примечательно, что один из колоколов Петропавловского карильона был подарен Санкт-Петербургу эсперантистами из Бельгии, о чем свидетельствует вылитое на нем слово «Esperanto».

По окончании карильонного концерта в кафе «Природа» в Иоанновском равелине Петропавловской крепости пройдет праздничный вечер.
Фурсенко: главные итоги года в образовании - изменение структуры высшей школы и одобрение обществом ЕГЭ
Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 21/12/2010
В 2010 году одними из главных достижений в сфере образования стали реструктуризация высшей школы и окончательное одобрение обществом единого госэкзамена /ЕГЭ/. Такое мнение высказал журналистам министр образования и науки Андрей Фурсенко, подводя итоги уходящего года. 

"Первый серьезный результат - то, что мы прошли точку возможного возврата в реструктуризации высшей школы, создав систему исследовательских университетов, федеральных университетов, привлекая в них ведущих профессоров, ученых из-за рубежа, предоставляя им гранты через промышленность", - отметил министр. Сейчас уже практически сложилась система из двух вузов федерального значения /МГУ имени Ломоносова и СПбГУ/, 5 федеральных и 29 национальных исследовательских университетов. Многие из них стали победителями программ, проведенных в этом году Минобрнауки РФ в рамках нацпроекта "Образование". Эти программы рассчитаны до 2012 года и нацелены на сближение образовательных учреждений и бизнеса /на три года выделено около 20 млрд рублей/, создание инновационных предприятий при вузах /9 млрд/, а также на модернизацию учебных курсов за счет приглашения иностранных ученых /12 млрд/. 

"За последние год-два мы действительно изменили структуру высшей школы и отношение к ней. Сейчас это более-менее равноправный участник в сфере исследований, науки", - уверен Фурсенко. Кроме того, по его словам, благодаря этому процессу "выделилось определенное количество ведущих университетов, где можно рассчитывать на более серьезное отношение к высшему образованию". "Это означает, что у нас уже есть "референтная группа", которая берет на себя ответственность за изменения в высшей школе", - уверен он. 

Другим важным итогом, по мнению Фурсенко, стало то, что в этом году был "закрыт вопрос о судьбе ЕГЭ", что в каком-то смысле можно назвать итогом всего десятилетия. Эксперимент по его введению впервые состоялся в 2001 году в пяти регионах РФ, в 2009-м он стал обязательным для выпускников всех российских школ, а с 2010-го в систему единого госэкзамена внесли "косметические" правки, разрешив абитуриентам подавать результаты ЕГЭ не более чем в пять вузов. Всего в 2010 году в России единый госэкзамен сдавали 877 тысяч человек, число несдавших среди них - 16 тыс человек, что меньше, чем в прошлом году /30 тыс/. 

"Единый госэкзамен будет обсуждаться всегда, как раньше обычные экзамены, но в сознании общества этот подход уже получил одобрение - люди приняли логику объективной оценки знаний, которая отделена и от тех, кто учил человека до сдачи ЕГЭ, и от тех, кто будет учить его дальше", - считает министр. "Попытка отменить ЕГЭ сейчас вызовет более серьезный негатив, чем если мы его оставим", - убежден Фурсенко. 

Третьим значимым результатом глава Минобрнауки назвал то, что, "несмотря на экономические трудности, финансирование образования не уменьшается ни на федеральном, ни на региональном уровне". Утвержденный осенью консолидированный бюджет на образование на 2011 год впервые превысил 2 трлн рублей. "Сохраняется тренд на то, что образование является нашим национальным приоритетом", - подчеркнул Фурсенко. 

Вместе с тем, по словам министра, решение целого ряда проблем в образовании автоматически перенесется на следующий год. Так, по его мнению, следует ожидать новых промежуточных результатов эксперимента преподавания в школе основ религиозных культур - курс стартовал в 4-5 классах с апреля и охватывает 19 регионов, распространять на всю страну его пока не планируют. Будет происходить дальнейшее обсуждения федеральных образовательных стандартов, даст первые результаты реализация президентской инициативы "Наша новая школа". Кроме того, до 1 февраля на сайте www.zakonoproekt2010.ru продолжится общественная дискуссия по новому законопроекту "Об образовании". По мнению Фурсенко, он "будет обсуждаться не просто как некий документ, а в контексте образовательных проблем, как повод еще раз поговорить об образовании". 
Оппозицию накрыло снегом

Источник: Деловой Петербург, Дата: 21/12/2010
Разгон митинга протеста против результатов выборов президента вогнал оппозицию в депрессию. Украинский сценарий невозможен, считают лидеры: нужна долгая работа с населением.

В минувшее воскресенье Белоруссия выбирала президента. Вопреки ожиданиям

наблюдателей, им снова стал Александр Лукашенко, причем с колоссальным отрывом. Согласно данным Центризбиркома, действующий президент набрал более 79% голосов. Второе место, около 6,5% голосов, досталось кандидату "против всех". Оппозицию на выборах представляли 10 кандидатов, никому из них не удалось преодолеть планку в 2% голосов. Разница между ними – в пределах статистической погрешности.

Оппозиционеры заподозрили фальсификацию (данные экзитпулов давали Лукашенко не более 31% голосов) и вышли на митинг на Октябрьскую площадь. По словам кандидата в президенты Ярослава Романчука, во время мирного митинга несколько десятков тысяч оппозиционеров направились к Дворцу республики и попытались взять его. "В здание полетели камни, посыпались стекла, тут же в дело вступил ОМОН, через 40 минут митинг был полностью разогнан", -- говорит он. По его оценке, в шествии участвовали 25-30 тыс. человек, белорусские СМИ называли цифру в 40 тыс. Сейчас, по словам Ярослава Романчука, 600 человек арестованы.

Наблюдатели от ОБСЕ почти сразу назвали выборы легитимными и не пересмотрели свое решение после насильственных действий по отношению к оппозиционерам, хотя и осудили их.

Менее чем через сутки после массовых драк и задержаний в Минске ничто не напоминает о событиях бурной ночи, сообщает корреспондент "ДП" Роман Романюк: "Несколько часов не работал общественный транспорт, но сейчас ситуация стабилизировалась. В Минске мощный снегопад, видимо, все силы брошены на борьбу с ним".

Эксперты не удивлены исходом событий. "У Лукашенко был один Лукашенко, а у оппозиции -- 10 кандидатов. Белорусское население растерялось", -- считает Дмитрий Ланко, доцент факультета международных отношений СПбГУ. Оппозиция считает главной задачей освобождение своих лидеров, многим из которых грозит тюремное заключение до 10 лет. "Украинский сценарий у нас невозможен. Народ еще не настолько доведен до отчаяния политикой Лукашенко", -- признает Ярослав Романчук.
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