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СПбГУ
СПбГУ начнет выдавать американские дипломы
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 21/12/2010
Уходящий 2010 год был исключительно успешным для международной деятельности СПбГУ, считают в вузе. В частности, с этого года университет выдает дипломы американского образца. Об этом «БалтИнфо» сообщили в учебном заведении.

Получив в прошлом году особый статус, университет ставит перед собой задачу стать полноценным участником мирового рынка образовательных услуг. В связи с этим особую важность приобретают двусторонние и многосторонние связи СПбГУ с зарубежными партнерами.

«Во-первых, нам удалось добиться настоящего прорыва в развитии научно-академического сотрудничества с университетами США, - отметил проректор по международным связям Санкт-Петербургского государственного университета, заместитель председателя Ученого Совета и Сената Университета Константин Худолей. - Прежде всего, надо выделить подписание соглашения с университетом Джорджа Мейсона о совместной магистерской программе».

После завершения обучения студент этой программы получает два диплома: российский – магистра международных отношений и американский – магистра политических наук. «Университетом также подписан ряд документов о развитии международных связей: первое рамочное соглашение о сотрудничестве с Американским университетом; с Университетом Центральной Флориды; новые программы о сотрудничестве, предусматривающие углубление связей - с университетами Майами и Университетом Дьюка, - рассказывает Худолей. - Кроме того, мы надеемся на преодоление сложностей и дальнейшее развитие отношений с Бард-колледжем».

Он особо подчеркнул особую значимость университета в проведении форумов гражданских обществ - состоялся десятый юбилейный форум «Петербургского диалога», первый диалог «Россия-Республика Корея» в Сеуле с участием Президента России Дмитрия Медведева и Президента Республики Корея Ли Мен-Бака.

«В обоих событиях наш Университет выступал в роли и участника и организатора», - отметили в СПбГУ.

Также в вузе отметили углубление сотрудничества с ООН - СПбГУ стал одним из первых высших учебных заведений, которые были приглашены к участию в программе «Академическое взаимодействие».
Эксперт: Создание ЕЭП может отсрочить вступление России в ВТО
Источник: Росбалт, Дата: 21/12/2010
России выгодны как вступление во Всемирную торговую организацию (ВТО), так и создание Единого экономического пространства (ЕЭП) с Казахстаном и Белоруссией, но ускорение последнего может затормозить первое. Такое мнение высказал «Росбалту» заместитель заведующего кафедрой мировой экономики Санкт-Петербургского государственного университета Вадим Капусткин.

«Сама идея создания Таможенного союза (РФ, Белоруссии и Казахстана) в свое время затормозила вступление России в ВТО, — напомнил экономист. — Если достижение согласия о взаимных обязательствах трех стран в рамках ЕЭП будет продвигаться быстрее, чем вступление России в ВТО, то это может еще сильнее отсрочить последнее».

Другой причиной, по которой Россия может не присоединиться к ВТО в 2011 году, может стать ситуация, когда «либо Россия, либо ВТО вынесут на обсуждение какой-то новый вопрос», допускает Капусткин. Однако демарша, подобного заявлению премьер-министра России Владимира Путина в июне 2009 года о том, что Россия будет вступать в организацию только вместе с Белоруссией и Казахстаном, он не ожидает.

Эксперт убежден, что «если в краткосрочной перспективе членство в ВТО и принесет России какие-то минусы, то в долгосрочной перспективе Россия в любом случае выиграет от него». По его мнению, от вступления в торговую организацию «на первых порах туго придется российским производителям, особенно автопрому, гражданскому авиастроению, сельскому хозяйству, производителям обуви и лекарств». «Последние два вида продукции на российском рынке уже сейчас на 85% представлены импортом. Правда, фармакологическую отрасль правительство планирует модернизировать», — напоминает Капусткин.

Но России нужно не только членство в ВТО, но и членство в Таможенном союзе, не сомневается он. «И в Северной Америке, и в Европе, и в других регионах мира соседние страны объединяются в экономические союзы, — отмечает эксперт. — С соседями проще и выгоднее торговать. А в рамках СНГ у нас еще и единство языка, и сохранившиеся со времен СССР связи между предприятиями. Если бы организация Единого экономического пространства была бы чисто экономическим вопросом, его бы уже давно создали, но это еще и политический вопрос. Отсюда и все проблемы».
Министр образования Фурсенко: 80-85% студентов в РФ не учатся, а "тусуются" 
Источник: NEWSru.com, Дата: 21/12/2010
Министр образования РФ Андрей Фурсенко заявил, что, по его данным, только 15-20% студентов российских вузов серьезно относятся к учебе. Остальные 80-85%, по выражению главы министерства образования, только "тусуются". Таких молодых людей необходимо безжалостно отчислять, заявил Фурсенко, комментируя в интервью "Независимой газете" недавние массовые беспорядки на Манежной площади в Москве, в которых принимала участие в основном молодежь. 

В ответ на обвинения некоторых критиков в адрес министерства образования, что студенты и старшеклассники вышли на Манежную, а затем на площадь Европы, потому что им некуда себя деть, Фурсенко напомнил, что главное дело для молодых людей - учиться. Министр считает, что необходимо проявлять жесткость в требованиях к учебе. По его мнению, у учащихся не должно быть свободного времяпровождения. 

"Имитация учебы, имитация работы. Так не должно быть. Если люди чувствуют себя невостребованными, не видят для себя четких перспектив, они начинают думать, чем себя занять. У человека, который всерьез погружен в дело, таких проблем не возникает", - заявил Андрей Фурсенко. 

- Фурсенко подвел итоги года и назвал главные достижения в сфере образования

- Ростовский студент, метнувший яйцо в Фурсенко, отчислен за "хвосты"

На вопрос, что будут делать 80% "тусовщиков" после отчисления из вузов, Андрей Фурсенко ответил, что проблема состоит в том, что "часть наших далеко не лучших вузов позволяет думать, что можно не учиться, а купить образование". "Если все будут знать, что образование нельзя купить, то начнут учиться. Значительная часть студентов могут быть мотивированы или пряником, или кнутом", - убежден министр. 

Как подчеркнул министр, возглавляемое им ведомство тем не менее осознает всю тяжесть ситуации в связи с последними событиями в Москве и с себя ответственности не снимает. Но в то же время Фурсенко уверен, что усугубляют ситуацию СМИ, которые "смакуют" подобные истории. В том числе, поэтому они повторяются, считает министр образования. Фурсенко упрекнул СМИ, что они сразу не сообщили об армянине, который был в компании погибшего Егора Свиридова и тоже пострадал в драке. Как считает министр, пресса сразу же должна была исключить национальный фактор, так как в основе конфликта лежала бытовая ссора. 

Напомним, беспорядки на Манежной площади в центре Москвы произошли 11 декабря. Тогда более 5 тысяч молодых людей устроили несанкционированную акцию, которая вылилась в погромы. Участники митинга выкрикивали националистические лозунги, они нападали на уроженцев Кавказа и жестоко избивали их. 

По факту беспорядков было возбуждено 20 уголовных дел. Накануне Следственный комитет при прокуратуре РФ после проведенной прокурорской проверки признал погромы массовыми беспорядками. Уголовное дело было возбуждено по ч.3 ст. 212 УК РФ, предусматривающей наказание в виде лишения свободы сроком до трех лет. 

Фурсенко подвел итоги года и назвал главные достижения в сфере образования 

Во вторник министр образования Андрей Фурсенко также подвел итоги уходящего года и заявил, что одними из главных достижений в сфере образования стали реструктуризация высшей школы и одобрение обществом единого госэкзамена (ЕГЭ). 

"Первый серьезный результат - то, что мы прошли точку возможного возврата в реструктуризации высшей школы, создав систему исследовательских университетов, федеральных университетов, привлекая в них ведущих профессоров, ученых из-за рубежа, предоставляя им гранты через промышленность", - отметил министр. По словам Фурсенко, сейчас уже практически сложилась система из двух вузов федерального значения - МГУ и СПбГУ, 5 федеральных и 29 национальных исследовательских университетов, сообщает ИТАР-ТАСС. 

Многие из этих вузов стали победителями программ, проведенных в этом году Минобрнауки РФ в рамках нацпроекта "Образование". Программы рассчитаны до 2012 года и нацелены на сближение образовательных учреждений и бизнеса (на три года выделено около 20 млрд рублей), создание инновационных предприятий при вузах (выделено 9 млрд), а также на модернизацию учебных курсов за счет приглашения иностранных ученых, на которую планируется потратить 12 млрд рублей. 

Как отметил Фурсенко, за последние год-два была изменена структура высшей школы и отношение к ней. В настоящее время она стала равноправным участником в сфере исследований и науки, уверен министр. По его словам, благодаря этому процессу "выделилось определенное количество ведущих университетов, где можно рассчитывать на более серьезное отношение к высшему образованию". 

Другим важным итогом, по мнению Фурсенко, стало то, что в этом году был "закрыт вопрос о судьбе ЕГЭ", что в каком-то смысле можно назвать итогом всего десятилетия. Эксперимент по его введению впервые состоялся в 2001 году в пяти регионах РФ, в 2009-м он стал обязательным для выпускников всех российских школ, а с 2010-го в систему единого госэкзамена внесли "косметические" правки, разрешив абитуриентам подавать результаты ЕГЭ не более чем в пять вузов. 

В этом году ЕГЭ сдавали 877 тысяч человек, не прошли испытание 16 тыс. человек. "Единый госэкзамен будет обсуждаться всегда, как раньше обычные экзамены, но в сознании общества этот подход уже получил одобрение - люди приняли логику объективной оценки знаний, которая отделена и от тех, кто учил человека до сдачи ЕГЭ, и от тех, кто будет учить его дальше", - считает министр. "Попытка отменить ЕГЭ сейчас вызовет более серьезный негатив, чем если мы его оставим", - убежден Фурсенко. 

Третьим значимым результатом глава Минобрнауки назвал то, что, "несмотря на экономические трудности, финансирование образования не уменьшается ни на федеральном, ни на региональном уровне". Утвержденный осенью консолидированный бюджет на образование на 2011 год впервые превысил 2 трлн рублей. 

В следующем году, по словам министра, следует ожидать новых промежуточных результатов эксперимента преподавания в школе основ религиозных культур - курс стартовал в 4-5 классах с апреля и охватывает 19 регионов, распространять на всю страну его пока не планируют. Кроме того, будут обсуждаться федеральные образовательные стандарты, также ожидаются первые результаты реализация президентской инициативы "Наша новая школа". Кроме того, до 1 февраля на сайте www.zakonoproekt2010.ru продолжится общественная дискуссия по новому законопроекту "Об образовании". 

Какие ВУЗы выбирают призеры школьных олимпиад?
Источник: Finam.info, Дата: 21/12/2010
Участие в олимпиадах это шанс не только для абитуриента попасть в вуз вне конкурса, но и для вуза - получить хорошего студента. Но встретиться им мешает недостаток информации.

В последние годы в России возрождается олимпиадное движение, призванное активизировать привлечение в ведущие вузы талантливой молодежи. По данным Begin Group в текущем году в России общая численность победителей и призеров олимпиад составила 32 798 человек, в том числе среди учащихся 11 классов - 23 312 человек.

Результаты социологических исследований свидетельствуют о высокой успеваемости студентов-олимпиадников. В контексте развития олимпиадного движения актуальным является изучение профессиональных стратегий победителей и призеров олимпиад школьников, в частности, для формирования адекватных представлений о том, куда по окончании школы поступают учиться такие ребята.

Согласно исследованию, проведенному среди победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников в 2010 году, подавляющее большинство из них поступили учиться в вузы Москвы и Санкт-Петербурга, при этом более трети от общего числа победителей и призеров олимпиады остановили свой выбор на Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова. Другими наиболее востребованными вузами стали Государственный университет - Высшая школа экономики, Московский государственный институт международных отношений, Санкт-Петербургский государственный университет и Московский физико-технический институт.

Около десятой части победителей и призеров олимпиады стали студентами региональных вузов, при этом в отдельных регионах России большинство победителей олимпиады выбрали для поступления именно региональные, а не столичные вузы. Такими регионами явились, в частности, Новосибирская область и Ставропольский край.

Среди учащихся 11 классов, занявших в текущем году призовые места на Всероссийской олимпиаде школьников, преобладающая часть (более половины) поступила на гуманитарные факультеты вузов, более трети отдали предпочтение естественнонаучным специальностям и факультетам. Технические специальности оказались незначительно востребованными среди победителей и призеров олимпиады, а сельскохозяйственную специальность выбрал лишь один из ее призеров.

Наиболее востребованными у победителей и призеров олимпиады стали экономический, механико-математический и филологический факультеты.

Исследование в целом показало, что школьники в недостаточной степени информированы о том, какие возможности предоставляют крупные вузы страны - подавляющее большинство из них поступило всего в несколько ведущих вузов. Очевидно, что необходимо более полное информирование школьников и их учителей в региональных школах об олимпиадах и вузах России. 

Решить проблему информационной пропасти между школами и вузами можно. К примеру, периодически и полно информируя учителей наиболее сильных региональных школ о возможностях поступления в лучшие вузы страны, о Едином государственном экзамене (ЕГЭ), о различных мероприятиях, проводимых вузами, и многом другом. Так, компания Begin Group организовала ежемесячную рассылку по учителям региональных школ, содержащую самые свежие новости Министерства образования и науки, вузов и образовательного рынка в целом, описания олимпиад, календарь олимпиад, дней открытых дверей в вузах и других событий, интервью с первыми лицами ведущих вузов, результаты опросов и исследований, обзор прессы и многое другое.
МГУ
МГУ: Число участников олимпиад возрастет на 30% благодаря Интернету

Источник: Взгляд.ру, Дата: 21/12/2010
Специально разработанная интернет-технология обеспечит в 2011 году увеличение числа участников олимпиад для школьников более чем на 30%, сообщил во вторник ректор МГУ, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий на втором Всероссийском семинаре-совещании организаторов Олимпиад школьников.

Садовничий уточнил, что расширению практики дистанционных форм соревнований, в частности, будет способствовать платформа E-olymp, специально созданная для Совета олимпиад, над созданием которой в течение года работал коллектив лучшего IT-вуза России - Санкт-Петербургского института информационных технологий, механики и оптики, передает ИТАР-ТАСС.
В то же время, считает Садовничий, в ближайшее время необходимо ввести наиболее действенный инструмент контроля олимпиад – «обязательную дополнительную экспертизу работ победителей олимпиад Экспертными комиссиями Совета олимпиад», а также «сделать информацию об олимпиадах доступной для родителей и учителей».

Президент РСР напомнил, что для большей открытости обществу олимпиадных процедур «в 2010 году были впервые организованы выездные инспекции, охватившие почти 70 проц олимпиад перечня».

«В следующем году практика таких инспекций будет расширена», - подчеркнул Садовничий. При этом ректор отметил, что «уже достигнута договоренность с руководителем Рособрнадзора Любовью Глебовой, что в работе инспекций будут активно участвовать представители Рособрнадзора», добавив, что «это очень важно для контроля качества проведения олимпиад».

Ректор МГУ уверен, что, «с одной стороны, нужно создавать систему стимулов для большого числа учащихся, а с другой - для педагогов, учителей и преподавателей вузов». Необходимо также, по его словам, «развивать опыт поддержки олимпиад школьников органами местной власти, бизнеса и общественных организаций».

Садовничий также напомнил, что количество участников олимпиад в 2009-2010 годах достигло 500 тыс. человек.

Засурский: Донахью сделал многое, чтобы американцы лучше узнали СССР

контекст

Источник: РИА Новости, Дата: 21/12/2010
Американскому тележурналисту - изобретателю жанра ток-шоу и ведущему первого в истории телемоста - Филу Донахью во вторник исполняется 75 лет. Он был первым иностранным журналистом, посетившим Чернобыль после аварии, и пророком, предсказавшим, что ждет Россию при капитализме, рассказали его друзья и коллеги.

Первые шаги к славе

"Фил Донахью - выходец из Ирландии. Родился он в Америке - в городе Дейтоне, штат Огайо. Папа его был коммивояжером, торговал мебелью, мама была домохозяйкой. Естественно, его воспитывали как католика, как почти всех ирландцев", - рассказал РИА Новости друг Донахью - известный российский журналист Владимир Познер.

По его словам, в школе известный журналист учился средне, но потом благодаря случаю поступил в самый престижный католический университет США.

"Он постепенно стал увлекаться местным университетским радио. У американских университетов, как правило, есть свое радио и часто - свое телевидение. И по сути дела, к тому времени, когда Фил окончил учебное заведение, у него уже была работа в том же городе Дейтоне", - отметил Познер.

Начинал свою карьеру Донахью в качестве младшего репортера на местном радио. Женился журналист, по его словам, очень рано, и довольно быстро у него появилось пятеро детей - четыре сына и дочь.

Радиостанция, на которой работал молодой Донахью, входила в состав холдинга, обладающего своей телевизионной станцией. На телестанции выходила программа, где ведущий приглашал гостя и задавал ему вопросы, а аудитория в студии лишь наблюдала за происходящим, не принимая в программе реального участия.

"И вот однажды ведущий заболел, и хозяин телекомпании попросил Фила его заменить. Фил пошел, и, как он рассказывает, после третьего вопроса он уже не знал, о чем дальше спрашивать. Он в отчаянии кинулся к аудитории: "А может быть, кто-нибудь из вас хочет задать вопрос?". Так, собственно говоря, и родилось ток-шоу", - сказал Познер.

По его словам, Донахью явился открывателем нового телевизионного жанра - "когда есть ведущий, гость и когда аудитория в обязательном порядке не только присутствует, но и играет чрезвычайно важную роль, поскольку именно она задает гостю вопросы".

Затем Донахью предложили выгодную работу в Чикаго, а потом и в Нью-Йорке. "Он стал, пожалуй, одним из самых известных телевизионных журналистов в Америке", - подчеркнул собеседник агентства.

Одним из лучших иностранных тележурналистов его считает и президент факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова Ясен Засурский. "Очень смелый, остроумный, быстрый журналист, который хорошо находит язык с аудиторией, понимает ее и разговаривает с ней так, что людям интересно и приятно его слушать, и он заставляет людей думать", - сказал РИА Новости Засурский.

По его словам, Донахью - "большой мастер телешоу".

"Он, конечно, сыграл важную роль в развитии нашего телевидения, как раз в жанре телешоу. У него множество учеников, которые так себя не называют, но пытаются строить телешоу по его рецепту. Он для нас был законодателем этой моды", - отметил собеседник агентства.

Донахью вел свою программу пять раз в неделю, с понедельника по пятницу, на протяжении 29 лет.

В 1991 году Донахью пригласил Познера вести с ним совместную программу "Познер и Донахью", которая просуществовала до 1996 года.

"Наша дружба возникла во время первых телемостов 1985 и 1986 годов. Потом он уже приехал в Советский Союз, мы поехали в разные города, где он тоже организовывал программы, а я его сопровождал, и мы с ним вместе выступали, тогда и зародилась дружба, в связи с которой он меня и пригласил в Америку. А уже там, работая вместе, мы совсем подружились и стали почти одной семьей", - поделился воспоминаниями Познер.

По многолетней традиции Познер и Донахью вместе встретят Новый год в Нью-Йорке.

Роль телемостов

Телемосты между США и СССР, проведенные Донахью и Познером, "помогли увидеть друг друга вблизи", считает Ясен Засурский.

"Они вместе составляли такой дуэт, который объехал всю Америку и, конечно, многое сделали для того, чтобы люди лучше узнали нашу страну", - отметил он.

По его словам, "сначала нужно было привыкать к тому, что нужно ждать несколько секунд, пока дойдет звук, и люди чувствовали, что все-таки далеко по расстоянию находятся друг от друга".

"А потом, когда мы видели этот живой разговор, это расстояние скрадывалось, и устанавливалось взаимопонимание. Но главное, разница в менталитете, в подходе к жизни, к разным проблемам - все это во время телемостов было преодолено и осознано", - отметил Засурский.

Генеральный директор телевизионной продюсерской компании "Студия 2В", один из организаторов телемостов в 1985 и 1986 годах Павел Корчагин также отмечает важную роль этих трансляций между странами.

"С нашей стороны практически не было никакой правдивой информации об Америке, но и у Америки не было никакой правдивой информации о нас... У нас эта информация была закрытая, а они являются очень большими эгоцентриками, поэтому информация, которая за рубежом, их мало интересует", - отметил собеседник агентства.

По его словам, о телемостах "говорили абсолютно все и везде". "Не только на кухнях, но и на работе, в общественном транспорте, в школах, говорили дети, учителя, рабочие на заводах, военные в армии. Только и обсуждали то, что они видели вчера в передаче. Вот такая была сила воздействия", - отметил он.

По мнению Познера, роль телемостов была неодинакова для США и СССР. Поскольку в советское время в стране была, по сути, одна телестанция - Гостелерадио СССР - и одна программа, эти телемосты произвели очень сильное впечатление на аудиторию.

"Содержание первого телемоста, который назывался "Встреча в верхах рядовых граждан", - это было как удар грома среди ясного неба. Потому что никогда наши зрители не слышали, чтобы их критиковали, чтобы критиковали советскую власть, чтобы говорили: а что вы делаете в Афганистане, почему Сахаров находится в Горьком и так далее. Это было совершенно неожиданно и, конечно, разговор их поразил", - рассказал Познер.

По его словам, в результате этого телемоста он получил 77 тысяч писем. "Первый общесоюзный признак гласности - был именно этот телемост. Это имело очень большое значение", - подчеркнул он.

Пророк

Донахью, кроме всего прочего, по мнению его коллеги, можно назвать пророком, еще при СССР предсказавшим ближайшее будущее России. "Я могу сказать, что Фил Донахью оказался абсолютным пророком, потому что он обрисовал ситуацию, которая произойдет с Россией с наступлением капитализма", - отметил Павел Корчагин.

По его словам, Донахью приезжал в Россию в 1987 году, и в это время "все еще полностью жили представлениями и ценностями советской власти".

"Первый раз, выступая перед аудиторией, по-моему, в Харькове, он разложил по полочкам, что нас ожидает, какая у нас будет преступность, как у нас будет разделяться общество на бедных и богатых. Он отметил, что при социализме есть одна негативная черта - это то, что все бедные, а при капитализме - говорит, вы получите определенную демократию, но не до конца..., потому что ее нет нигде, вы получите как бы свободную торговлю, свободу делать бизнес. Но одновременно с этим произойдет очень серьезное расслоение общества", - рассказал Корчагин.

Никакой "звездности"

Донахью был первым иностранным журналистом, посетившим Чернобыль после аварии на атомной станции в 1986 году. "Мы ездили с ним в Чернобыль, как только он открылся - он был первым иностранным журналистом, которые поехали в Чернобыль, после того как сняли "железный занавес", - рассказал Корчагин.

После возвращения в Москву супруга журналиста, известная американская актриса Марло Томас, попросила Донахью снять с себя всю верхнюю одежду прямо в фойе гостиницы "Интурист", в которой они остановились. "Она вышла со спортивным костюмом и переодела его. Выбросила куртку, ботинки, шапку, перчатки, которые были на нем", - рассказал Корчагин.

Порядочный и честный

Помимо того, что Донахью является "необыкновенно талантливым журналистом, который умеет не только слушать, но и слышать", у него ряд замечательных человеческих качеств, отмечает его друг Познер.

По его мнению, Донахью "человек очень редкой породы".

"Пожалуй, более честного человека я в своей жизни не встречал. Он не способен врать, он просто не может. Он абсолютно порядочный человек. Смелый, открытый, истинный демократ, в самом главном значении этого слова, который за свои принципы демократии пострадал дважды", - рассказал Познер.

По его словам, именно из-за принципов Донахью закрыли две его программы. "Познер и Донахью" закрыли потому, что президент компании счел, что мы слишком либеральны, потребовал от нас изменения политики, а мы отказались. Поэтому он просто не продлил контракта, и программа тихо-тихо умерла", - отметил журналист.

Второй раз его программу закрыли уже на кабельном телеканале MSNBC. "Началась война в Ираке при Буше-младшем, и Фил стал выступать категорически против этой войны, и ему просто закрыли программу, несмотря на всю свободу средств массовой информации в Америке", - сказал Познер.
Молчание – золото
Источник: Новые Известия, Дата: 21/12/2010
Почему политическая активность российского студенчества практически равна нулю

В конце прошлой недели студенты и преподаватели Московского государственного университета печати объявили забастовку. Цель акции – отставка ректора Александра Цыганенко. По словам председателя Всероссийского студенческого союза Артема Хромова, акция будет бессрочной. Это одно из немногих в нашей стране выражений студенческого протеста, хотя, отмечают эксперты, поводов накопилось не мало.

Артем Хромов объяснил: «Конфликт между студентами и преподавателями университета печати длится уже полтора года. Ректорат пытается провести свою реформу. Она заключается в том, чтобы уволить часть преподавательского состава, увеличить плату за обучение, увеличить количество платных мест». По его словам, «сегодня уже 30 преподавателей участвуют в акции протеста и 350 студентов, их количество может увеличиться». Протестующие будут присутствовать в вузе, но не будут участвовать в учебном процессе. Подобный бойкот в университете печати уже проводился осенью и ни к чему не привел.

Эта акция стала знаменательной, поскольку количество студенческих выступлений, произошедших в России за последние несколько лет, можно пересчитать по пальцам одной руки. «Да, точечные выступления иногда происходят, но студенты не получают никакой поддержки у своих товарищей и коллег», – считает ведущий научный сотрудник отдела общественно-политических исследований «Левада-центра» Наталья Зоркая. Самым ярким примером такого «точечного» выступления студентов в последнее время эксперты называют акцию, организованную 8 ноября студентами факультета журналистики МГУ. Трое учащихся забаррикадировались в аудитории, выходящей окнами на Кремль, и вывесили плакат: «Кто бил Кашина?». Примером студенческого протеста, не достигшего своей цели из-за отсутствия поддержки, эксперты называют конфликт, разразившийся на социологическом факультете МГУ три года назад. Весной 2007 года группа из нескольких студентов выступила против плохих бытовых условий на факультете, коррупции и низкого качества образования (после специально проведенной экспертизы неудовлетворительным уровень преподавания признали большинство ведущих российских социологов). Итоги этого студенческого протеста неутешительны: кардинально ситуация не изменилась, а четверо самых граждански активных студентов были отчислены «за академическую неуспеваемость». И это несмотря на то, что до того, как они публично заявили о своем несогласии с руководством факультета, их знания оценивались преподавателями исключительно на «отлично». Говорить о массовой поддержке, которую получили протестовавшие учащиеся соцфака, тоже не приходится. Студенты МГУ никакой солидарности проявить не смогли: поддержать своих отчисленных коллег на уличный пикет собрались менее пятидесяти человек с других факультетов.

«Наши студенты не могут объединиться и заявить о своих требованиях, несмотря на то, что поводов для протеста – выше крыши, – заявил «НИ» гендиректор Совета по национальной стратегии Валерий Хомяков. – У российских студентов гораздо больше, чем у европейских сверстников, причин выходить на улицы: это и низкие стипендии, и неудовлетворительный уровень качества образования, и ужасное состояние общежитий, и серьезные проблемы с дальнейшим трудоустройством». 

«Видимо, нынешняя молодежь считает, что контракт с властью выгоднее попыток протестовать, защищая собственные интересы, – заявил «НИ» лидер молодежного движения «Мы» Роман Доброхотов. – В нашей организации сейчас около ста студентов, и регулярную активность старается проявлять только половина из них». 

По словам политика, «основное пополнение партии молодыми пришлось на период начала экономического кризиса в 2008 году, а сейчас наш состав пополняется довольно редко». Также не очень оптимистично складывается ситуация и у партии «Яблоко»: «В Москве у нас сейчас где-то около тридцати активистов из числа студентов. Про регионы точно сказать не могу, нет информации», – поделился с «НИ» лидер молодежного отделения партии Кирилл Гончаров. 

По данным Федерального агентства по делам молодежи, сейчас в России насчитывается одиннадцать общественно-политических движений, пользующихся государственной поддержкой. Впрочем, именно эти организации большинство экспертов призывает не воспринимать всерьез. «Говоря об участии студенчества в политике, о таких организациях, как «Наши» или «Местные», упоминать вообще не стоит. Во-первых, люди в них состоят не из идейных, а из денежных соображений, – утверждает в разговоре с «НИ» гендиректор Центра политической информации Алексей Мухин. – Это организации, которые занимаются не политикой, а социальным маркетингом. Они моментально распадутся, как только «сверху» отпадет необходимость в их существовании». Также большинство экспертов отказывают и популярным сегодня организациям националистического толка в способности консолидировать студенчество. По мнению Натальи Зоркой, «сегодня молодежь, состоящая в националистических организациях, – это в основном школьники старших классов, безработные или учащиеся средних специальных заведений из семей со средним или низким уровнем достатка».

По данным «Левада-центра», только 1% российских студентов состоит в различных политических партиях и общественных движениях. «Эта цифра ниже статистической погрешности», – пояснила «НИ» Наталья Зоркая. «Так что мы можем заявить определенно: студенческая активность в политике сейчас минимальна. Об этом свидетельствуют в том числе и крайне низкие показатели участия молодежи в выборах. Современные студенты уверены: голосуй не голосуй, а с точки зрения влияния на политический процесс результат получится, мягко говоря, никакой», – утверждает Наталья Зоркая. Однако в этом, по мнению эксперта, «молодежь винить не стоит: это вина самого института выборов, почти полностью дискредитировавшего себя за последние годы». 

Многие социологи утверждают, что особенность студенчества – это способность остро сопереживать чужим проблемам и бедам. Это хорошо отражает известный исторический случай: в XVIII веке студенты университетского пансиона, недовольные казенным столом, устроили бунт и забросали эконома пирогами. К ним присоединился тишайший поэт Костров. «Помилуй, Ермил Иваныч, а ты как среди буянов оказался?» – позже недоумевало начальство. «Из сострадания к человечеству», – ответил Костров. Однако современные студенты в нашей стране придерживаются совсем другой модели поведения. Эксперты констатируют: российская молодежь не готова отстаивать даже собственные интересы, а уж о «сострадании к человечеству» говорить и вовсе не приходится. Даже приблизительное количество политически активной российской молодежи подсчитать крайне сложно. 

Эксперты называют немало причин политической пассивности российского студенчества. «Это крайне неоднородная среда, которая еще долго не сможет стать единой общественной силой, – отмечает гендиректор Совета по национальной стратегии Валерий Хомяков. – Причиной тому служит крайний индивидуализм нашего общества и взаимное недоверие». Другого мнения придерживается директор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов: «Нынешняя молодежь предпочитает начинать карьеру в раннем возрасте. Когда совмещаешь работу с учебой, во-первых, приходится много «договариваться» c руководством факультета – в таком случае желание лишний раз «высовываться» просто пропадает. Ну и во-вторых, ни на что другое не остается времени». Алексей Мухин объясняет аполитичность российского студенчества сложившейся исторической традицией: «За советский период молодежь была очень успешно «выглажена и отутюжена». Студенческий протест перешел в социокультурные формы: появились стиляги, панки, рокеры. Обратно в политику протест так и не вернулся». «Пассивность молодежи – очень типичный и опасный для нашего общества феномен, – считает политолог Андрей Пионтковский. – Виной ему, конечно, наше советское наследие: крайний цинизм и очень высокий уровень недоверия к власти». По словам эксперта, «как раз поведение молодежи является одним из тех индикаторов, который позволяет определить уровень общественного участия в принятии политических решений. У нас же он, очевидно, все еще нулевой».
Упорядоченная жидкость
Источник: Lenta.ru, Дата: 21/12/2010
Химик Алексей Бобровский рассказал "Ленте.Ру" о жидких кристаллах

Второго декабря старший научный сотрудник кафедры высокомолекулярных соединений химического факультета МГУ, доцент, доктор химических наук, лауреат премии президента Российской Федерации для молодых ученых за 2009 Алексей Бобровский в рамках проекта "Публичные лекции Полит.ру" прочитал в Политехническом музее лекцию о жидких кристаллах. Корреспондент "Ленты.Ру" взял у ученого интервью, в котором Бобровский еще раз коротко рассказал, что такое жидкие кристаллы, как их получают и исследуют и зачем они нужны. 

Что такое жидкие кристаллы? 

Это вещества, способные образовывать особую фазу, промежуточную между обычной - изотропной (разупорядоченной) - жидкой фазой и твердой кристаллической фазой. Можно сказать, что жидкие кристаллы представляют собой упорядоченные жидкости. Часто для жидкокристаллических фаз используют термин "мезофазы" ("мезос" - промежуточный). В силу своей молекулярной упорядоченности они обладают огромным количеством интересных свойств, благодаря которым жидкие кристаллы используются в разнообразных технических устройствах. Более того, сейчас практически каждый человек пользуется ЖК-монитором, смотрит ЖК-телевизор, мониторы мобильного телефона работают на жидких кристаллах. 

Какими свойствами обладают жидкие кристаллы? Чем они отличаются от "обычных" кристаллов или от жидкостей? 

Самая интересная особенность жидких кристаллов - они обладают анизотропией свойств. Это означает, что поляризованный свет распространяется в жидкокристаллической фазе с разной скоростью в различных направлениях. Благодаря этой особенности жидкие кристаллы можно использовать в переключаемых системах - с одной стороны, они быстро реагируют на внешние поля, а с другой - их свойства отличаются в зависимости от того, в каком направлении приложено внешнее поле. 

Переориентация молекул жидкого кристалла обычно происходит за миллисекунды, и при этом возникают колоссальные изменения оптических свойств жидкокристаллического слоя. 

Какие вещества могут переходить в жидкокристаллическое состояние? 

Вещество может переходить в состояние жидкого кристалла, если его молекулы имеют определенную структуру - чтобы проявлялась анизотропия свойств, они должны быть анизометричными. Грубо говоря, в ЖК-веществе молекулы должны быть палочко- или дискообразными. Это в простейшем случае. Существует, к примеру, класс так называемых "бананообразных" (banana-shaped) молекул, образующих интересные мезофазы. 

Существуют ли вещества, которые при одних условиях являются, например, жидкостью, а при других переходят в жидкокристаллическое состояние? 

Среди жидких кристаллов выделяют два типа - термотропные и лиотропные. Термотропные переходят в жидкокристаллическое состояние при определенной температуре, а при других температурах они могут быть либо кристаллическими, либо (при высоких температурах) - изотропными жидкостями. В случае лиотропных жидких кристаллов мезофаза возникает при добавлении к веществу растворителя. 

Переход в состояние жидкого кристалла происходит при понижении температуры или при повышении? 

При нагревании любое вещество чаще всего переходит в менее упорядоченное состояние, соответственно, жидкокристаллическое состояние менее упорядочено, чем кристаллическое, но более упорядочено, чем изотропная жидкость. 

А при дальнейшем нагреве такое вещество может перейти в состояние жидкости? 

Да, некоторые вещества могут перейти в состояние обычной разупорядоченной жидкости, а потом начинают испаряться. Если рассмотреть обобщенную диаграмму изменения состояния вещества при повышении температуры, то она будет такой: кристалл, жидкий кристалл, жидкость и пар. 

Когда и как были впервые получены жидкие кристаллы? 

Первый выделенный учеными жидкий кристалл был синтетическим веществом на основе природного холестерина. Это вещество называется холестерилбензоат - эфир бензойной кислоты и холестерина, и у него в 1988 году было обнаружено жидкокристаллическое состояние, хотя тогда еще исследователи не знали, что это именно оно. 

В истории жидких кристаллов получилось так, что вещества, обладающие такими свойствами, были синтезированы раньше, чем ученые в этих свойствах разобрались. Уже потом химики и физики начали изучать свойства новых веществ, и выяснилось, что многие из них могут образовывать жидкие кристаллы. Но всерьез жидкими кристаллами ученые заинтересовались только в конце 1960-х, когда поняли, что их можно использовать в технике. 

Как ученые получают жидкие кристаллы сейчас? Каким образом они угадывают - или предсказывают, что то или иное вещество будет обладать жидкокристаллическими свойствами? 

Сейчас жидкие кристаллы получают путем стандартного органического синтеза. Ученые накопили очень много информации, на основании которой возможно предположить, будет ли вещество образовывать жидкокристаллическую фазу, или не будет. 

Встречаются ли жидкие кристаллы в природе? 

Жидкокристаллическое состояние играет важную роль в "работе" живых систем. Например, оно может наблюдаться в липидных мембранах. При некоторых условиях переходить в жидкокристаллическую фазу может ДНК. Иногда встречаются аналоги, или подобия ЖК-структур - например, переливающаяся окраска некоторых жуков и бабочек определяется твердыми структурами, которые напоминают "замороженные" жидкие кристаллы. 

Как специалисты изучают жидкие кристаллы? Какие экспериментальные методы они используют? 

Самый первый, так сказать традиционный, способ изучения жидких кристаллов - это поляризационно-оптическая микроскопия. Эта же технология применяется для исследования обычных кристаллов. Коротко суть метода такова: когда поляризованный свет попадает в жидкокристаллическую среду, наблюдается поворот плоскости поляризации, и степень поворота зависит от длины волны. Мезофазы дают характерные картинки, текстуры, при наблюдении в поляризационный микроскоп. Анализ изображения позволяет сделать первичный вывод о том, что за жидкокристаллическая фаза образуется. 

Другой метод изучения жидких кристаллов - это рентгеноструктурный анализ. 

Кроме того, для изучения свойств жидких кристаллов используют спектральные методы, включая, например, ядерно-магнитный резонанс. И хотя методов много, и изучают жидкие кристаллы уже давно, очень многие их свойства остаются пока непонятными. 

А есть ли какие-то свойства, которых у жидких кристаллов пока не обнаружено, но наличие которых предполагается? 

На ум ничего такого не приходит. В 70-е годы была предсказана возможность появления сегнетоэлектричества в некоторых типах ЖК-фаз, а позже его действительно обнаружили. Сейчас в исследовании жидких кристаллов есть несколько, так скажем, "модных" направлений. Например, к ним относятся исследования вышеупомянутых бананообразных молекул. Впервые ученые ими заинтересовались еще в середине 90-х годов, но сейчас интерес усилился, потому что такие жидкие кристаллы демонстрируют очень необычные физические свойства, включая, например, сегнетоэлектричество. 

Давайте поговорим о практическом применении жидких кристаллов. Как именно они работают, скажем, в мониторах или часах? 

Жидкие кристаллы могут легко переориентироваться во внешнем магнитном или электрическом поле. Их наносят в виде тонкой пленки на специальную зону с проводящим покрытием. При подаче электрического сигнала происходит переориентация молекул жидких кристаллов, и цвет или светопропускание покрытия изменяются. 

Кстати, в жидкокристаллических дисплеях используют не один тип кристаллов, а многокомпонентную смесь (причем не обязательно, чтобы все ее составляющие обладали жидкокристаллическими свойствами). Это делается для того, чтобы понизить температуру плавления смеси до значения ниже комнатной температуры. Иначе такие дисплеи не смогут работать, так как жидкие кристаллы в них будут находиться в твердом состоянии. 

Какие еще применения есть у жидких кристаллов? 

Используя жидкие кристаллы, можно проводить визуализацию температурных полей - дело в том, что некоторые жидкие кристаллы меняют свою окраску под действием изменения температуры. 

Но, вообще говоря, кульминация активности исследований жидких кристаллов для дисплейных технологий была в 80-х-90-х годах прошлого века, а сейчас интерес к ним с этой точки зрения во многом угас. Однако это не значит, что с ними уже все ясно. Есть огромный простор и для фундаментальных исследований, и для возможных "недисплейных" применений: в оптоэлектронике, создании сенсоров, в биологии и медицине. 

Виталий Третьяков: "Нужно было уходить в газету, которую создашь ты сам"
Источник: Независимая газета, Дата: 21/12/2010
Первый главред «НГ» – о себе, юбилее и «золотых перьях»
«Фарфоровый» юбилей «НГ» не был бы полным без мнения о газете – в годы ее становления и сегодняшней – ее первого главного редактора Виталия ТРЕТЬЯКОВА. Будучи сегодня деканом Высшей школы телевидения МГУ, Виталий Товиевич любезно согласился ответить на вопросы ответственного редактора «НГ-политики» Розы ЦВЕТКОВОЙ о том, как зарождалась газета и почему она стала называться именно «Независимой». 

– Виталий Товиевич, как, когда у вас родилась идея создать газету, аналогов которой в России перестроечной поры не наблюдалось? 

– Это весна 1990 года. К этому времени я уже довольно далеко разошелся во взглядах на то, как вести газету «Московские новости», с Егором Владимировичем Яковлевым, одним из заместителей которого был. Мои неоднократные попытки предложить Яковлеву планы реформирования «Московских новостей» не увенчались успехом, а отношения разладились.В то же время я понял: «МН» – «газета Егора». И либо ты работаешь так, как он считает нужным, либо нужно уходить. Но уходить было некуда. «МН» оставались лучшей газетой страны. Следовательно, нужно было уходить в газету, которую создашь ты сам. Как это сделать, я представлял чисто теоретически. Но события в стране развивались стремительно. В частности, был избран, как его тогда называли, «демократический Моссовет», а мэром Москвы – Гавриил Попов. Вот он-то неожиданно и предложил мне «создать и возглавить газету Моссовета». Я ответил согласием. Но с одной оговоркой: возглавлять газету Моссовета, даже самого демократического, мне неинтересно. Но я готов создать не зависимую от Моссовета общенациональную газету, если Моссовет готов такую газету учредить и помочь в ее создании. Гавриил Попов согласился. Так и произошло. 

Моссовет (вопреки сопротивлению многих людей, но благодаря усилиям Гавриила Попова) учредил «Независимую газету», назначил меня главным редактором, но в дела редакции (ни при Попове, ни позже) никак не вмешивался. Должен отметить, что в рождении и сохранении ее независимости от учредившего ее Моссовета помимо Гавриила Попова ключевую роль сыграли также Николай Гончар и Олег Орлов. Помог становлению газеты (помещения и прочие материальные условия) и Юрий Лужков. Не только они, но они в первую очередь. Кстати, Егор Яковлев довольно ревниво отнесся к созданию «Независимой». Однако и тогда, и сейчас я считал и продолжаю считать его одним из двух своих учителей в журналистике. Другой – тоже, увы, уже покойный, Алексей Иванович Флеровский, друг и соратник Егора Яковлева, меня с ним и познакомивший. 

– Откуда, кстати, возникло такое название – «Независимая газета» – и как оно воспринималось в те годы властью? К примеру, при регистрации издания. Как реагировало тогда сообщество СМИ на появление новой газеты и велика ли была news-конкуренция в ту пору? 

– Название родилось естественным образом – это следует из предыдущего моего ответа. Слово «независимость» было императивным и обсуждению внутри меня самого не подлежало. Перебирались слова, к которым оно должно быть приложено: обозреватель, наблюдатель и пр. В конечном итоге родилось самое простое – «Независимая газета». Программа «нашей независимости» была изложена в первом же номере газеты – в моей статье. Коротко говоря, эта программа тоже сводилась к самому простому и логичному: независимость и от власти, и от оппозиции. 

Представителями власти (впрочем, не только ими, но и абсолютным большинством коллег, в том числе и теми, кто позже громко прокламировал и рекламировал свою демократичность, плюрализм, либерализм и приверженность независимой журналистике) название газеты воспринималось иронически, скептически или даже издевательски. Но регистрации газеты это никак не помешало. Большинство коллег (не все, конечно), как я уже отметил, реагировали на создание газеты под таким названием и с такими амбициями, выражусь предельно корректно, скептически. Многие пытались смотреть на нас свысока. Где эти коллеги и где их издания? Бог весть... Профессиональной конкуренции ни в нынешнем смысле, ни в смысле 90-х годов фактически не было. Ведь реально и полномасштабно все осмелели только после августа 1991 года. Раньше нас (на год) возник «Коммерсантъ», но тогда он был еженедельником. Вместе с нами – еще несколько изданий. Но они были либо иного формата, либо иного качества. Традиционные же издания имели всего три преимущества, впрочем, немалых: опыт, закрепившиеся в сознании читателей названия и не соизмеримую с нами материальную базу. Постепенно большинство из них растеряли и эти преимущества. 

– Что, на ваш взгляд, помогло «НГ» удержаться в информационной нише, ведь многие СМИ, возникшие тогда же, со временем сошли со сцены? 

– Со сцены сошли не многие из возникших тогда и чуть позже печатных СМИ, а практически все из них. Из не связанных с органами власти ежедневных газет и еженедельников с того времени ведь сохранились только «Независимая» и «Коммерсантъ». Это очевидный и явный показатель того, что при их создании сразу были найдены разные, но удачные и эффективные «формулы» этих изданий. Что касается «Независимой», то я отношу этот успех на свой счет и счет тех, кто со мной работал. А успехом нынешнего руководства «Независимой» считаю то, что оно, в общем-то, этой «формулы» продолжает придерживаться. 

А как «удержаться в информационной нише» (при удачно найденной «формуле» издания), совсем очевидно: работайте больше других, лучше других, оперативней других, смелее других, интересней других. Это универсальный рецепт. 

– Как бы вы оценили журналистский коллектив в начале пути «НГ» и сейчас? Кого считали и считаете «золотыми перьями» «Независимой»? 

– «Золотые перья», «звезды» и прочая конкурсно-тусовочная метафористика меня никогда не привлекала. Я в этих категориях не мыслю и профессионально не существую. Одни взлетают и падают, другие ровно летят, но с очень большой пользой для издания и для читателей. Третьи точно смахивают на «золотые перья», но от них лучше держаться подальше. 

При мне в «Независимой» работали очень разные, в том числе и очень талантливые, много сделавшие и для газеты, и для нашей журналистики люди. Некоторые из них сохранили пыл и имя (и даже нарастили последнее) до сих пор. В конечном итоге история (хотя бы история русской журналистики), даже несмотря на неизбежные спекуляции, всех оценит. Справедливо. А некоторых – несправедливо забудет или несправедливо возвысит. Это естественно и неизбежно для журналистики. 

Кстати, не меньшую, чем профессиональные журналисты, славу «Независимой» в пору моего редакторства принесли статьи десятков и сотен внештатных авторов, которых мы печатали, но которые никакими журналистами не были. Однако без их публикаций не было бы и той «Независимой». Я всегда задаю своим вновь набранным студентам такой вопрос: кто является самым известным в мире русским журналистом? Никогда не получал правильного ответа. А ведь он очевиден – Владимир Ильич Ульянов-Ленин, который и именовал себя либо «публицистом», либо «журналистом». Дай профессиональный бог нынешним, даже телевизионным «звездам» достичь когда-либо и хоть на год всемирной известности «дедушки Ленина». Вот, пожалуй, Федор Михайлович Достоевский, если и его по определенным показателям считать журналистом, с ним может поспорить. (Конечно, всемирную славу им принесла не их журналистская деятельность, да масштаба их глобальной известности это не отменяет; тем более что ни одному из нынешних журналистов ни писательский, ни политический путь не заказан – хватило бы смелости и гениальности.) Что такое «золотое перо» той или иной газеты перед даже не вечностью, а «всего лишь» русской литературой или русской политической мыслью или историей? Нынешний кадровый состав «Независимой» с точки зрения «золотопёрости» и «звездности» оценивать не берусь. Достаточно и того, что «Независимая» до сих пор входит в число тех пяти-шести ежедневных газет, которые каждый день ложатся на мой стол. А мне мазохизм несвойствен. 

– Что считаете особенной заслугой «НГ» – какие расследования, эксклюзивы, интервью газеты можно бы, на ваш взгляд, назвать действительным и действенным представительством «четвертой власти»? 

– У «Независимой» много заслуг и достоинств. Всех и не перечислить. А архивариусом или историком ее я не являюсь. У меня в отношении этой газеты была другая миссия. 

Впрочем, написать подлинную историю «Независимой газеты» 1990–2001 годов – мой профессиональный долг, по которому все никак не расплачусь. А надо бы – Правды и Истины ради. А то ведь знаете, кто и чем восполняет их отсутствие в публичном поле. Но не в юбилейном же застолье это делать. 

Что можно и должно делать в юбилейные дни – в застолье и без оного – это поздравлять и благодарить. И я хочу воспользоваться этой возможностью для того, чтобы поздравить всех, кто когда-либо работал в «Независимой газете» и когда-либо писал для нее и читал ее. А поблагодарить – всех (подчеркиваю – всех!), кто работал в «Независимой» вместе со мной и писал тогда для нее. И тех читателей, кто до сих пор хранит верность той «Независимой». Это не должно задевать нынешних сотрудников «НГ». Ведь весь гром и всю славу юбилея они все равно примут на себя. В том числе – и мои поздравления.

Россия, назад

Минюст не зарегистрировал движение "Россия, вперед!"

Источник: Каспаров.Ru, Дата: 21/12/2010
Минюст отказался зарегистрировать движение "Россия, вперед!", которое учредил "эссер" Геннадий Гудков. Об этом Каспарову.Ru 21 декабря рассказала пресс-секретарь Гудкова Алена Жукова.

"Минюст отказал нам по формальным причинам, придрался к оформлению документов, ряд ссылок на правовые нормы вообще не соответствует действительности", – сказала Жукова.

По ее словам, дальнейшие действия движения обсудит политсовет "России, вперед", который соберется 21 декабря. "Трудно предположить, что политики и общественные деятели с многолетним стажем в сотрудничестве с опытными юристами не сумели предоставить в органы регистрации соответствующую документацию", – сказали Газете.Ru заявители.

Если требованиям Минюста не могут удовлетворить даже они, то как тогда действовать гражданам России, не обладающим таким опытом и организационными ресурсами, чтобы оформить свои общественные инициативы в правовом поле, добавили в движении.

Члены "России вперед" считают, что отказ имеет политическую подоплеку. Минюст отказал организации в регистрации из-за того, что человек движения собирались выступить против монополии на власть, чиновничьего беспредела, массовой коррупции, уверены в движении.

"Мы отдаем себе отчет, что этому процессу в России противостоят могущественные силы, по словам президента, влиятельные группы продажных чиновников и ничего не предпринимающих предпринимателей", – заявили Газете.Ru в движении.

Участники "России вперед" уже направили письмо в адрес министра юстиции Александра Коновалова, в котором попросили главу ведомства "пересмотреть несправедливое решение своих подчиненных".

К регистрацию движения "Россия, вперед!" Минюст приступил 27 сентября после учредительного съезда. Организацию возглавили депутат "Справедливой России" Геннадий Гудков, доктор экономических наук Никита Кричевский и Герой России, заслуженный летчик-испытатель Магомед Толбоев. В состав оргкомитета вошли 11 человек, среди них депутат Госдумы Анатолий Аксаков, член Общественной палаты, политический обозреватель "Радио России" Андрей Дементьев, член федерального политсовета партии "Правое дело" Борис Надеждин, политик Владимир Рыжков.

Движение выступает за сплочение всех граждан для реализации модернизации и за усиление политических партий и расширение их роли в определении ключевых направлений развития страны. "Россия, вперед!" намерено бороться с бюрократией и с кулуарностью в кадровой политике.

Движение названо по названию статьи, которую президент Дмитрий Медведев опубликовал в 2009 году. Одноименное движение создала партия "Единая Россия". В него вошли ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий, глава Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин, ректор МГТУ имени Баумана Анатолий Александров, депутат Госдумы Олег Морозов. Движение партии власти возглавил вице-спикер Госдумы Борис Грызлов.
Москву и Сколково должен связать железнодорожный аэроэкспресс

Источник: Rway.Ru, Дата: 21/12/2010
Крайне серьезной проблемой может стать при создании инновационного центра "Сколково" транспортная коммуникация города с внешним миром. По мнению Михаила Блинкина, научного руководителя НИИ транспорта и дорожного хозяйства, одним из возможных решения этой проблемы может стать использование железнодорожных аэроэкспрессов. 

Доводами в пользу аэроэкспрессов, а не обычных регулярных электричек, в числе других являются и безопасность, и комфорт. По мнению эксперта, на маршруте аэроэкспресса достаточно будет создать новую станцию. 

Кроме того, для лучшего автомобильного сообщения между Сколково и МГУ, а также исследовательскими институтами на Ленинском проспекте, в ближайшие годы будут необходимы дополнительные выходы в сторону Очаковского и Боровского шоссе. Это от выбора схемы застройки территории иннограда не зависит.
"Комстар" поддержал круглый стол "Дети в интернете: Россия, Европа, мир"
Источник: spbIT.ru, Дата: 21/12/2010
"Комстар – Объединенные ТелеСистемы" сообщает о том, что 15 декабря 2010 года в РИА Новости состоялся круглый стол "Дети в Интернете: Россия, Европа, мир". На нем были представлены первые результаты масштабного международного исследования "Дети онлайн", проведенного в рамках программы Европейской комиссии "Безопасный Интернет" в 25 странах Евросоюза и в России в 2010 году. В Российской Федерации исследование было проведено в 11 регионах страны, в нем приняли участие более тысячи пар "ребенок-родитель".

Организаторами выступили Федеральный институт развития образования Министерства образования и науки, факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова и Фонд Развития Интернет при поддержке ОАО "Комстар-ОТС".

Участники дискуссии сформулировали и обсудили актуальные проблемы социализации и безопасности подрастающего цифрового поколения в развивающемся информационном обществе России в сопоставлении с Европой: что дети делают в сети, для каких целей они используют Интернет, с кем общаются? Каковы различия в пользовании Интернетом у российских и европейских школьников? Можем ли мы оградить своих детей от различных сетевых угроз и сделать их пользование Интернетом более безопасным? Каким вырастет современное цифровое поколение? Актуальность темы собрала на круглый стол более 70 человек – ученых, педагогов, представителей интернет-индустрии и СМИ.

В качестве основных докладчиков выступили Люцина Кирвил, профессор Варшавской школы общественных и гуманитарных наук и центра психологических исследований Варшавского университета, координатор исследования EU Kids online в Польше, и Галина Солдатова, член-корреспондент РАО, профессор факультета психологии МГУ им. М.В.Ломоносова, руководитель исследования "Дети России Онлайн". Они рассказали об основных задачах исследования, о его практической значимости, представили первые промежуточные итоги по Европе и России.

В качестве экспертов в работе круглого стола приняли участие Е.Л. Низиенко, директор Департамента общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации; О.В. Чутов, директор Департамента научно-технического и стратегического развития отрасли Министерства связи и массовых коммуникаций РФ; Ю.П. Зинченко, член-корреспондент РАО, декан факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор психологических наук, профессор; Ю.Е. Хохлов, председаталь Совета директоров Института развития информационного общества; Е.Н. Ястребцева, координатор "Школьного сектора" Ассоциации РЕЛАРН; У.У. Парфентьев, координатор Центра безопасного Интернета в России; Е.И. Беспалов, генеральный директор Фонда "Дружественный Рунет"; М. Ширшов, заместитель директора по маркетингу на массовом рынке ОАО "Комстар-ОТС"; И.В. Бережнова, начальник управления по связям с общественностью ОАО МГТС.

Вел круглый стол Александр Асмолов, директор Федерального института развития образования МОН РФ, академик РАО, доктор психологических наук, профессор факультета психологии МГУ им М.В. Ломоносова.
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