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СПбГУ
Беспилотником можно управлять с телефона
Источник: Новые Известия, Дата: 22/12/2010
Аспиранты-математики Санкт-Петербургского государственного университета Наталья Граничина и Константин Амелин временно оставили научные лаборатории и успешно дебютировали в малой авиации. Они провели испытания нового беспилотника, которым управляли при помощи разработанной ими математической программы с многофункционального мобильного телефона, передает ИТАР-ТАСС.

Весной аспиранты получили грант в 1 миллион рублей для отладки системы управления летательными аппаратами от программы «Старт» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (фонда Бортника). 

Встреча с Питером Набоковым 

Источник: Прочтение, Дата: 22/12/2010
Встреча с господином Питером Набоковым, известным американским антропологом, специалистом по истории американских индейцев. 

Питер Набоков — сын двоюродного брата писателя Владимира Набокова, всемирно известного композитора Николая Набокова, автора автобиографической книги «Багаж», знакомой русскому читателю. На встрече господин Питер Набоков расскажет о своём пути в науку и собственных изысканиях в области изучения коренного населения Америки. Образы «Дикого Запада», воспетые Майн Ридом и вдохновлявшие молодого Владимира Набокова, почти век спустя снова войдут в дом Набоковых на Большой Морской и будут раскрыты в своём научном аспекте двоюродным племянником великого писателя. 

Беседа с антропологом Питером Набоковым будет проходить на английском языке и сопровождаться переводом. 

Начало встречи — в 14:00. Вход свободный. 

Музей В. В. Набокова 

Филологического факультета СПбГУ 

Б. Морская, 47 

Сдали нервы: Пора взорвать жену. Или разогнать правительство
Источник: Свободная пресса, Дата: 22/12/2010
Почему в последнее время в стране стал зашкаливать градус агрессии 

За последнее время в различных городах страны произошло множество трагических происшествий, о виновниках которых специалисты-психологи обычно говорят: у людей сдали нервы. 

Последние случаи спонтанного психического расстройства, попавшие в милицейские сводки, произошли почти одновременно в Москве и Екатеринбурге. 

В уральской столице 63-летний пенсионер Леонид Хионин подорвал себя вечером в понедельник после ссоры с женой прямо перед подъездом своего дома на улице Бабеля. По словам руководителя пресс-службы ГУВД по Свердловской области Валерия Горелых, ничто, на первый взгляд, не предвещало такого трагического исхода. 

Согласно предварительному расследованию, обычная бытовая перебранка с супругой вывели пожилого мужчину из равновесия, и чтобы успокоиться он вышел на улицу погулять с собакой. Что произошло в голове у пенсионера на свежем воздухе, сказать сложно. Но после непродолжительной прогулки он вернулся, завел собаку, оставил дома свой мобильный телефон и нательный крестик, а затем вновь вышел во двор, где привел в действия самодельную бомбу. Взрыв был достаточно мощным (специалисты оценивают его в 75-100 граммов в тротиловом эквиваленте), и пенсионер погиб на месте. При этом большое счастье, что поблизости в этот момент не оказалось играющих детей и случайных прохожих. 

Причиной трагедии, разыгравшейся в тот же день в одной из московских многоэтажек на Волжском бульваре (район Текстильщиков) также стала семейная ссора. 48-летний мужчина, имя которого следственные органы пока не раскрывают, из ревности устроил скандал своей 39-летней супруге. В пылу обвинений в адрес благоверной столичный Отелло настолько вошел в раж, что не заметил, как схватился за оружие. Единственный выстрел из охотничьего ружья оказался смертельным: пуля попала женщине в пах и она умерла практически мгновенно. А убийца пошел к соседке, все ей чистосердечно рассказал, после чего вернулся в свою квартиру и снес себе полчерепа из того же самого охотничьего ружья. 

Подобных примеров внезапного помешательства на первый взгляд добропорядочных граждан можно привести массу. Один из самых резонансных случаев произошел осенью прошлого года также в Свердловской области. Тогда 36-летний житель Нижнего Тагила Юрий Нефедьев в порыве ревности взорвал гранатой свою бывшую жену прямо во время рабочего совещания, проходившего в кабинете начальника железнодорожной станции «Смычка». В результате погибли начальник станции и женщина. Еще два человека, включая виновника взрыва (ему оторвало руку), были доставлены в больницу. Состоявшийся суд потом приговорил Нефедьева в 20 годам лишения свободы. 

Но самый загадочный и пока необъяснимый инцидент, к которому также, возможно, привела спонтанная неадекватность, случился в Москве на прошлой неделе. Почему 44-летний житель столицы, телережиссер Леонид Насветиков, до этого времени не имевший ни одного нарекания от сотрудников ГИБДД как водитель, вдруг начал таранить своим внедорожником другие автомобили на Садовом кольце, остается загадкой. Насветиков был трезв, к тому же, по словам знающих его людей, в обычной жизни не отличается буйностью нрава. Сам он объясняет срыв (а повредил он в общей сложности 24 автомобиля) воздействием НЛО. Но следствие вряд ли отнесется к этой гипотезе серьезно и попробует привлечь инопланетян к ответственности. Разбираться с пострадавшими автовладельцами все равно придется виновнику ДТП.

Психоаналитики с сожалением признают: градус агрессии в нашем обществе в последнее время стал зашкаливать. Многие становятся нетерпимыми не только по отношению к окружающим, но и к себе (отсюда большой рост самоубийств). Но опасней всего, когда неудовлетворенность чем-то или кем-то объединяет толпу. Недавние события на Манежной площади и последующие за этим протестные акции молодежи в других городах – яркое тому подтверждение. Усмирять разгоряченных общим гневом юнцов пришлось милицейским спецподразделениям. 

Почему количество людей с неустойчивой психикой за последние годы выросло? Этот вопрос корреспондент «СП» адресовала кандидату психологических наук, руководителю отдела клинической психологии Научного центра психического здоровья РАМН Сергею Ениколопову:

- Даже слишком. По числу самоубийств, например, мы на первом месте в мире. В год у нас несколько десятков тысяч людей уходят из жизни по собственной воле. А систематически страдают депрессией почти 40 миллионов. И эти цифры явно не свидетельствуют в пользу здоровья нашего общества.

«СП»: - Какие-то особенности сегодняшних самоубийц вы можете отметить?

- Сейчас намного чаще, чем еще лет 10 назад, они используют огнестрельное оружие, а также все то, что взрывается – гранаты, самодельные бомбы, что делает суицид еще и общественно опасным. Чаще стал встречаться и так называемый расширенный суицид, когда человек, уходя из жизни, убивает еще кого-то: жену, детей, соседей. 

«СП»: - Окружающие могут заметить, что с человеком что-то не так? 

- Могут, конечно. И сам человек тоже может. Но у нас, к сожалению, не выработана в таких случаях культура обращения за помощью к специалистам. В США, например, семейный психолог – абсолютно нормальное явление. У нас – большая редкость. Поэтому определить, что человек потенциально может быть опасен по его поведению, конечно, можно, но, боюсь, будет уже поздно. Когда вы поймете, что он ведет себя агрессивно, он как раз начнет вас избивать. 

«СП»: - Что может послужить поводом для психического срыва?

- Да, что угодно. Даже такие факторы как время года. Сейчас зима, долгие темные дни, отсутствие солнца, – все это настроение не поднимает. А у печального человека и мысли такие же. Но более всего сезонным колебаниям настроение подвержены люди с «тонкой» психической организацией, а также ослабленные стрессами и недовольные жизнью.

«СП»: - А все-таки, почему суицидальный фактор у нас самый высокий в мире? Почему по этому показателю мы опережаем даже самые бедные страны?

- Этого, увы, никто не знает. Думаю, если кто-то ответит на эти вопросы правильно, его следует пригласить в Стокгольм для вручения Нобелевской премии. 

Другое мнение 

О том, почему наше общество все чаще за последнее время сталкивается с агрессивностью масс, «СП» рассказал психолог, руководитель медико-психологического центра исследований «Озон» Евгений Цымбал:

- Дело в том, что агрессия для многих - это способ разрешения накопившихся социальных и психологических проблем. А у нас, к сожалению, таких проблем накопились слишком много. Прежде всего, из-за значительного социально-экономического расслоения общества. И чем значительнее это расслоение, тем, соответственно, больше людей, неудовлетворенных тем положением, в котором они находятся. Второе, не менее значительное обстоятельство, способное, как показали последние события на Манежной площади, вывести людей на улицу, - это определенное недоверие к государству, как инструменту, который должен адекватно решать правовые проблемы и защищать своих граждан. Когда закон работает избирательно, функцию правосудия захочет выполнить толпа.

Из досье «СП»

Ученые Санкт-Петербургского университета пару лет назад выяснили интересный факт, позволяющий по анализу крови определить склонность к суициду. Оказывается, у человека есть гены, которые при определенной мутации провоцируют его на самоубийство. Это гены SLC6A4 и COMT. Первый направлен на контроль передачи нервных импульсов при участии гармона серотонина, но в процессе мутации он видоизменяется, и это может провоцировать человека на самоубийство. Причем в этом случае человек склонен к повторению попытки. Ген COMT призван регулировать нервную систему, при мутации этого гена возникает похожая ситуация – у людей появляется склонность к самоубийству. 

В свою очередь исследование канадских ученых подтвердило склонность к самоубийству у жертв насилия в детской возрасте. Медики из университета Макгилла нашли генетическое подтверждение тому, что люди, перенесшие насилие в детском возрасте, попадают в группу риска как потенциальные самоубийцы. Специалисты установили, что у таких самоубийц была понижена активность гена NR3C1Б, в то время как у жертв аварий и самоубийц с нормальным детством генетических изменений не произошло. 
Илья Горбунов: «ИТ помогают создавать ВУЗ мирового уровня»

Источник: CIO-world.ru
22/12/2010 

ИТ-подразделение современного ВУЗа может и должно заботиться об эффективности и конкурентоспособности образовательного учреждения. Подобная практика уже приносит серьёзные плоды в Санкт-Петербургском государственном университете.Начальник Управления-Службы информационных технологий СПбГУ Илья Горбунов в интервью CIO-World.ru особо отметил роль ИТ в обеспечении прозрачности различных бизнес-процессов.

- Илья, по какому пути при Вашем участии шло развитие ИТ-инфраструктуры университета? Что она сейчас из себя представляет?

[Илья Горбунов] - Моя карьера в СПбГУ началась в 2004 г. с должности директора по ИТ Высшей школы менеджмента (ВШМ). Тогда я увидел самосборные серверы, некорректное использование лицензионного ПО, отсутствие техподдержки и другие проблемы.

Так долго продолжаться не могло, и на заседании Учёного совета в рамках стратегии развития факультета было решено утвердить стратегию развития ИТ. Далее был принят план развития – т.е. была определена тактика.

Соответственно, были утверждены финансовый план и ИТ-бюджет. Чтобы не допустить ошибок на первоначальном этапе, у известного интегратора мы заказали системный проект.

Итогом работы стало создание «умных» зданий и аудиторий, органично вписанных в историческую застройку университета. Появились учебно-ситуационный центр, центр обработки данных, были развёрнуты системы видеоконференцсвязи. Мы стремимся создать из университета организацию мирового уровня и видим, как информационные технологии помогают в этом.

Важным этапом работы в ВШМ стало создание RFID-библиотеки. Все книги прошли RFID-кодирование, в результате студенты получили ко всем изданиям свободный доступ. Принцип работы в такой библиотеке прост: перед тем, как вынести взятые книги из библиотеки, студент должен положить необходимые библиотечные экземпляры на станцию автоматической выдачи, вставить свой электронный читательский билет и ввести пин-код.

Станция сканирует RFID код, записывает на данного студента эти книги и даёт разрешение для их проноса через специальные «ворота». Читательский билет служит пропуском и к копировально-множительной технике, находящейся в зданиях факультета: у каждого студента есть лимит бесплатной печати страниц. Изучая бизнес-процессы библиотеки, мы пришли к выводу, что самым узким местом в ней является сам библиотекарь. Задача современного библиотекаря – быть не хранителем книжного фонда, а консультантом по информационным ресурсам, по электронным базам.

Кроме того, интересным проектом стало распространение знаний с помощью видео: на портале СПбГУ создан видеоархив, куда выкладываются открытые лекции известных людей, выступавших в стенах университета. Большинство лекций доступны не только студентам и сотрудникам университета, но и всем желающим.

В 2007 г. мне было предложено занять пост ИТ-директора всего СПбГУ и создать общеуниверситетскую ИТ-службу, куда вошли несколько подразделений. На сегодня в ИТ-службе работают порядка 70 сотрудников. Первоначально сотрудников было намного больше, но решено было ориентироваться исключительно на специалистов высокого уровня, поэтому прошло сокращение. Лучше хорошо платить одному профессионалу, чем нескольким сотрудникам среднего уровня. Благодаря такому подходу в 2010 г. ИТ-служба показывает одну из самых низких среди подразделений университета текучку кадров.

- Кто в СПбГУ выступает заказчиком ИТ-проектов и насколько специфична реализация таких проектов в образовательном учреждении?

- Заказчиками выступают ректор или руководители подразделений, в зависимости от вида проекта. Все понимают, что ИТ позволяет повышать прозрачность управления ВУЗом. В качестве примера можно привести информационную систему, действующую при приёме в ВУЗ. Данные о работе абитуриента шифруются, и посторонний человек не может её проверить. Интересно, что с системой могут работать сами абитуриенты, занося через портал сведения о себе и проверяя их. Это снижает нагрузку на работников приёмной комиссии и практически исключает возможность ошибок. С 2010 г. СПбГУ выдаёт дипломы на русском и английском языках, и любой работодатель через нашу систему в режиме онлайн может затребовать сведения о действительности документа об образовании.

Что касается реализации ИТ-проектов в ВУЗе, то она не столь специфична, как кажется. Университет тоже нацелен на результат, тоже рассматривает себя как производственную компанию – только производим мы не материальную продукцию, а специалистов и знания. Мне кажется, специфика компании определяется не столько отраслевой принадлежностью, сколько величиной самой компании. Чем больше компания, тем больше в ней политик внедрений, возможностей взаимоувязывания различных интересов и достижения соглашений для обеспечения слаженной работы различных подразделений.

- Стоит ли перед ИТ-направлением университета задача наиболее полно оправдать вложенные в развитие ИТ средства или даже заработать?

- Подчеркну, что ИТ-служба уже приносит ВУЗу доход. Во-первых, за счёт того, что мы, по сути, являемся операторской компанией и продаём услуги операторов связи. Есть и косвенные показатели. Мы добиваемся доходности, экономя средства при осуществлении проектов внедрения тех или иных информационных систем, достигая прозрачности различных процессов. Например, внедрённая в 2010 г. система выпуска специалистов позволила снизить брак бланков дипломов с 30-32% до 1-2%.

- Около двух лет назад в университете началось внедрение решения SAP ERP HCM. Каковы промежуточные итоги проекта и что ещё предстоит сделать?

- Несколько лет назад несоответствие большинства старых информационных систем современным требованиям, отсутствие качественной поддержки и интеграции с другими действующими информационными системами стали серьёзной проблемой ВУЗа. Были выявлены: некорректный расчет ЕСН (страховых взносов), неполная статистическая отчётность, разнородные формы приказов и внутренней отчетности. Расхождение сведений из разных отчётов приводило к переплате налогов. Кроме того, не учитывались скидки, положенные совместителям на разных факультетах.

Низкая продуктивность работы соответствующих подразделений привела руководство университета к принятию решения о внедрении комплексного ИТ-решения, которое смогло бы обеспечить эффективный процесс управления персоналом. Наличие ресурсного Центра компетенции SAP СПбГУ, созданного в рамках Университетского Альянса SAP, способствовало выбору решения компании SAP, обеспечивающего интеграцию с другими информационными системами ВУЗа и способного обрабатывать большие объёмы данных.

Внедрение началось в мае 2008 г. В настоящее время решение внедрено в большинстве подразделений СПбГУ, к концу 2010 года планируется охватить все подразделения. В результате внедрения был разработан пакет регламентов взаимодействия подразделений, создан портал поддержки, подготовлены инструкции пользователей, программы обучения, интерактивные уроки, ведётся разработка отдельной обучающей среды SAP. В 2011 г. планируется завершить интеграцию с другими действующими информационными системами, разработать сводную аналитику ключевых показателей (SAP BusinessObjects).

Главная цель проекта внедрения SAP ERP HCM — организация работы по управлению персоналом университета на качественно новом уровне. В рамках проекта автоматизируются такие процессы, как кадровый учет, учет рабочего времени, расчет заработной платы, проектирование организационной структуры и планирование штатного расписания. Разработанные в рамках проекта формы приказов и внутренней отчетности положены в основу общеуниверситетского стандарта, скорректированы бизнес-процессы в рамках внедряемой функциональности, разработаны новые регламенты взаимодействия управлений.

Решение SAP ERP HCM позволило существенно снизить затраты на управление персоналом, а также более эффективно сотрудничать с руководителями других структурных подразделений, оно позволяет грамотно сопоставлять стратегические цели управления и кадровый потенциал университета. Экономический эффект связанный с началом внедрения SAP ERP HCM налицо: только на корректном начислении ЕСН за 2009 год СПбГУ удалось сэкономить более 50 млн. рублей.

- Расскажите об особенностях проекта «Кампусная карта».

- Согласно этому проекту, который мы в июне 2010 г. начали вместе со Сбербанком, у каждого студента и преподавателя появится единая карта, используемая как проездной, банковская карта, пропуск в здания университета и ключ к информационным ресурсам (электронная библиотека, электронный деканат и т.д.). Мы посчитали, сколько нам стоит выпуск набора карт для каждого студента и сотрудника, и поняли, что проект единой карты будет очень эффективным. Партнёрство со Сбербанком должно нам помочь сэкономить порядка 10 млн. рублей за год. Прекрасно, когда есть возможности для взаимовыгодного сотрудничества. В перспективе карта будет служить и полисом медицинского страхования.

МГУ
За прошедшие годы Вы воспитали целую плеяду ярких журналистов
Источник: Независимая газета, Дата: 22/12/2010
Президент Российского союза ректоров, ректор МГУ имени М.В.Ломоносова, вице-президент РАН, академик В.А.Садовничий 

"Независимой газете" - 20 лет! 

Глубокоуважаемый 

Константин Вадимович! 

Сердечно поздравляю Вас и весь коллектив «Независимой газеты» с 20-летним юбилеем! 

Считаю, что Ваше издание достигло за годы своего существования успехов, к которым многие идут значительно дольше: неизменный интерес читателей, уважение коллег по медийному цеху, авторитет в экспертном сообществе – это отличает «Независимую» сегодня. 

Издание начинало свой путь в период, когда, питаясь идеалами свободы, в информационной среде рождалось множество инициатив. Но лишь немногие из них, подобно Вам, наполнили эти идеалы ежедневным трудом и ответственностью за каждое сказанное слово. 

Сегодня Ваше издание является брендом, который означает синергию своего всегда уникального взгляда с профессиональной ответственностью и высоким качеством мысли. 

За прошедшие годы Вы воспитали целую плеяду ярких журналистов, сформировав, по сути, журналистскую школу «Независимой газеты». Я и мои коллеги по академическому сообществу неизменно отмечаем всегда яркие и тщательно продуманные публикации, посвященные теме науки и образования. И здесь, я считаю, соприкасаются школа «Независимой» и высшая школа России. 

Хочу пожелать Вашему коллективу сохранять высокую профессиональную траекторию! Новых Вам идей и неизменного радения за будущее нашего Отечества! 

Президент Российского союза ректоров, 

ректор МГУ имени М.В.Ломоносова, вице-президент РАН, 

академик В.А.Садовничий

Лунное затмение прошло без ажиотажа
Источник: Амурская правда, Дата: 22/12/2010
Лунное затмение в самую длинную ночь в году сегодня могли наблюдать жители Приамурья. Астрономическое явление длилось больше трех часов, но особого ажиотажа у местных ученых не вызвало.

— Затмение Луны — явление довольно частое, в году может насчитываться до трех лунных затмений. Особенность этого, что оно пришлось на самую длинную ночь в году, в последний раз такое случалось 456 лет назад, — рассказал АП заведующий кафедрой теории и технологий физического образования БГПУ Игорь Ромас. — Каких-то особых наблюдений за этим явлением мы не ведем. Мы предупредили студентов о лунном затмении заранее, но думаю, что понаблюдать за ним у ребят не было времени — у 4-го и 5-го курсов началась сессия.

Особо не заинтересовались лунным затмением и астрономы, которые устанавливают в областном центре уникальный робот-телескоп «Мастер-2», пришедший из Москвы.

— Сейчас ведутся подготовительные работы по установке современного оборудования, примерно через неделю телескоп на Широтной станции (2-й километр Игнатьевского шоссе) будет готов к работе, — заметил доцент кафедры общей физики БГПУ Владимир Юрков. — Затмение Луны, которое можно наблюдать и невооруженным глазом, для нас особого интереса не представляет, «Мастер-2» предназначен для наблюдений за такими уникальными и краткими явлениями, как вспышки сверхновых звезд, астероидами, которые находятся от нас очень далеко.

Сеть мощных телескопов по всей России — одно из приоритетных направлений ученых МГУ, которые и предоставили «Мастера-2» амурским коллегам («астрономическая» стоимость прибора не раскрывается). Роботы-телескопы «Мастер-2», помимо Благовещенска, установлены в Московской области, в Ставропольском крае, на Урале и в Тункинской долине Бурятии.

Приамурье для мощного «глаза» во Вселенную было выбрано не случайно. «Именно у нас больше ясных дней, чем в других регионах Дальневосточного округа», — похвастались амурские звездочеты и добавили, что после установки телескопа не за горами и большие открытия, которые сделают ученые на амурской земле.
Главам регионов запретили быть президентами
Источник: РБК, Дата: 22/12/2010
Госдума приняла закон о запрете главам субъектов РФ именовать себя президентами. Соответствующие изменения вносятся в ст.18 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ".

Вместе с тем, согласно закону, за субъектами сохраняется право самостоятельно определять наименование должности руководителя региона. Вместо президентов они могут называться, к примеру, главами, руководителями, председателями правительства и так далее, отмечается в пояснительной записке к документу.

Законом также предусматривается переходный период сроком до 1 января 2015г., в течение которого регионы должны привести свои конституции или уставы в соответствие с новыми требованиями.

По данным газеты "Коммерсантъ", разработчиком законопроекта стал комитет Госдумы РФ по делам Федерации и региональной политике, а также некоторые депутаты из северокавказских республик. Изначально рассматривались еще два законопроекта, представленных в Госдуму парламентами Чеченской Республики и Ингушетии, однако вариант профильного комитета был выбран, чтобы не "разжигать страсти первенства".

Как рассказал в интервью изданию профессор факультета политологии МГУ Ростислав Туровский, принятие законопроекта стало очередным шагом на пути к всеобщей унификации и завершению "парада суверенитетов". Тем не менее, почти все эксперты приходят к выводу, что серьезного значения этот шаг для региональной политики не имеет: он, скорее, является символическим.

Первым с инициативой переименовать руководителей субъектов РФ в августе 2010г. выступил глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Чеченский лидер уверен, что в России пора "прекратить парад региональных президентов", поскольку в стране "может быть только один президент". Р.Кадыров официально перестал быть президентом Чечни и стал главой республики 2 сентября: решение о переименовании его должности принял парламент региона.

Инициативу Р.Кадырова поддержали другие кавказские лидеры, в том числе президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков и президент Карачаево-Черкесии Борис Эбзеев. С 1 января 2011г. должность президента Республики Ингушетия также будет переименована.

Против предложения о переименовании должности регионального лидера выступил Татарстан. Первый президент Татарстана Минтимер Шаймиев, ныне занимающий пост государственного советника республики, заявил в августе, что регион не пойдет на упразднение должности президента. По его мнению, депутаты Госсовета не станут ради этого вносить изменения в конституцию субъекта РФ.
«Силиконовый подвал»    

Источник: Новая газета, Дата: 22/12/2010
Репортаж из московского бизнес-инкубатора, где готовят появление сверхчеловека

Роману Артемову (слева) надоел ОБЭП, а Ивану Протопопову и Андрею Кубонину — корпоративное рабство

Даже на групповую съемку они пришли с компьютерами

Создатель геосоцсети будущего — Алексей Костыря, в прошлом продавец кондиционеров 

Бизнес-инкубатор Incube — это 100 квадратных метров на цокольном этаже одного из учебных зданий Академии народного хозяйства. Здесь молодые ученые на пару с безбашенными менеджерами выращивают свои стартапы*. Таких, как «Инкьюб», в стране еще два: инкубатор «Вышки» и питерский технопарк «Ингрия».

Cамый большой бизнес-инкубатор мира — калифорнийская «Силиконовая долина». Мы подсчитали: Incube меньше ее в 150 000 раз. (Мне объяснили, Incube могли бы сделать и больше. Но тогда его просто было бы некем заполнить.) Таковы масштабы нашего реального отставания.

На личные деньги инкубатор полгода назад основал Алексей Комиссаров, энтузиаст, филантроп и производитель автомобильных красок в Тверской области. Даже столы в инкубаторе покрашены автокраской.

Столов в инкубаторе — пара десятков, на них стоят компьютеры. Есть табуретка, на которой факс и конференц-зал с силиконовыми пуфиками. Есть еще кофемашина и бесплатные советы от уже успешных предпринимателей. Мастер-классы резидентам они дают почти каждую неделю. Еще пару лет назад в стране почти вообще не было мест, куда можно было бы прийти с проектом.

Технари могли годами искать рисковых менеджеров, готовых взяться за раскрутку идеи. А рисковые менеджеры (их, говорят, еще меньше, чем талантливых технарей) были совсем далеки от технологичного бизнеса. Например, как в архангельской семье Артемовых, где брат Роман, 36 лет, — бизнесмен-авантюрист, а брат Артем, 29, — инженер-разработчик. Это сегодня их компания Sias (технология трансляции видео в условиях низкого трафика в интернете) — один из самых успешных резидентов инкубатора. А еще лет пять назад, пока Артем Артемов писал свою программу, Роман Артемов торговал лесом. И «ни о каких хай-теках» не хотел слышать.

До леса авантюрист Артемов владел строительной фирмой в Анапе. Это она в 2004 году соорудила на курорте первые два мини-фонтана (при въезде в поселок Витязево). Чем спровоцировала моду на эти мини-фонтаны по всему Черноморскому побережью России.

В 2006-м Артемова кинули на лес. Конкурирующая фирма проникла на его делянку с уже срубленными деревьями и исправила пометки на 4 тыс. кубометрах. В ОБЭПе Артемову тогда объяснили: «Хочешь — вернем 500 кубов, остальное — извини…» То есть намекнули на откат. В общем, именно это событие подтолкнуло авантюриста Артемова присмотреться к тому, что делает его брат. И уйти в интернет. «Там нет пока ОБЭПа».

В инкубаторе на Романа Артемова коллеги смотрят как на оборотистого простака. Дремучего, как сказал мне один инноватор, «в некоторых аспектах жизни общества». Вот зашел разговор о «Единой России».

— «Единая Россия» — это КПСС, символ застоя, тормоз модернизации! — горячо аргументировал Алексей Костыря, разработчик проекта интеллектуальной соцсети ePythia.

— Неправда, — не соглашался Артемов-старший. — Только вступив в нее, можно что-то поменять.

Говорили и о борьбе с коррупцией. Решили, что лучший пример этой борьбы — реформа грузинской полиции, когда в один день поменялся весь личный состав.

— Не знаю, — сказал Артемов. — Есть еще один более эффективный способ, и тоже грузинский. Расстрелять 50 гаишников.

Никто не слушает авантюриста Артемова, когда он говорит о политических делах. Зато Артемов — блестящий менеджер… Открыл недавно офис на Мальте. Технологией братьев уже пользуются сайты «Коммерсанта», «Росбалт» и Livejournal.com. В следующем году они планируют выйти на рынок Европы и США. О таком разгоне можно только мечтать. Но Артемов-старший рассказывает обо всем этом почему-то без сильных эмоций. «А вот фонтаны в Анапе, — вдруг говорит, — это был прорыв!»

Вообще почти все менеджерские «половинки» здешних стартапов до последнего времени имели опыт только в классическом «низкотехнологичном» бизнесе. Например, двадцатипятилетние Андрей Кубонин и Иван Протопопов оставили высокие позиции в престижных компаниях, чтобы поднять компанию профессора мехмата МГУ Владимира Левина «Фидесис». Кубонин бросил «ЮниКредит», а Протопопов сократился на полставки в «Экстра М». Кто-то назовет это «дауншифтингом». Но талантливые Протопопов и Кубонин говорят, что «не хотели попасть в корпоративное рабство».

С профессором Левиным они познакомились через общих друзей. Ученый искал партнера для коммерческой составляющей проекта: нужны были бизнес-план, маркетинговая стратегия… Нашел сразу двух. Теперь Протопопов и Кубонин на понятном большому и среднему бизнесу языке объясняют изобретение Левина и группы его соавторов. А именно: программный пакет, предназначенный для прочностного анализа. При подробно заданных свойствах физического объекта программа позволяет проследить, как именно он будет деформироваться под высокими нагрузками.

— Это breakthrough* технология, которая позволит во многих случаях решать задачи, которые раньше были под силу только человеку, — объясняет Протопопов.

И дальше он рассказывает, как программа «Фидесис» может проанализировать деформацию внутри стержня ядерного реактора, железнодорожного полотна в момент прохождения «Сапсана»…

Протопопов с Кубониным совсем не похожи на российских менеджеров. Потому что бросили теплые места и карьеру «в целях большей самоотдачи». Засиживаются допоздна с бумагами и не задерживаются на бизнес-ланчах. Совсем не курят и не ругаются матом. Для русских офисов все это — ненормально. Даже внешне они напоминают скорее классического «кремниевого» предпринимателя: пиджак, джинсы, трехдневная небритость…

Этим летом «Фидесисом» заинтересовался Михаил Прохоров. Чтобы познакомить миллиардера с технологией поближе, ребята поехали на Селигер. Протопопов с Кубониным планировали «запечатлеть прорыв отечественных разработок». А увидели, как «Наши» повесили на колья бумажные головы своих политических оппонентов. Теперь Протопопов говорит: «В России общение с умными людьми — это привилегия».

«Фидесис» и Sias братьев Артемовых уже можно назвать развивающимися компаниями. Тем, кто еще не вошел на рынок, в «Инкьюбе» помогает Greenfield Project. Фирму основали три друга — IT-инженер Михаил Корнеев, предприниматель Ренат Гарипов и MBA Петр Татищев. Компания пока не озолотила своих основателей (на что нацелен всякий стартап) и даже едва выходит на ноль. Зато подняла уже несколько стартапов. «Мы стараемся помочь, начиная с того, в каких цветах лучше оформить логотип компании, заканчивая поиском инвесторов, — рассказывает мне Корнеев. — Конечно, мы не монстры и для нас все это — тоже новый опыт. Мы сегодня пионеры и поэтому так горячо болеем за своих протеже. Очень многое делаем бесплатно».

По задумке основателей Greenfield Project, инноватор может прийти к ним лишь с идеей (достойной), а уйти с готовым бизнес-проектом. Вот Алексей Костыря. Он пришел с идеей в марте 2010-го, а «выпорхнуть» должен в апреле 2011-го. Хотя в его случае эксперты компании Cisco (соучредитель «Сколкова») чаще употребляют слово «выстрелить».

Костыря разрабатывает геосоциальную сеть* будущего — ePythia — для владельцев смартфонов и планшетников со встроенными GPS-приемниками. До апреля будет действовать только бета-версия. Но затем, вполне возможно, ePythia (или подобная программа) поднимет ставший уже классическим web 2.0 на новую ступень.

Смысл сервиса — в подборе оптимальных решений для заданной задачи в зависимости от вашего местоположения.

— Простейший пример использования сервиса: вам нужен, скажем, аспирин. Вы вводите это в качестве задачи в программу, — рассказывает мне Костыря. — И она выведет напоминание об аспирине в тот момент, когда вы будете проезжать и проходить мимо той аптеки, где он есть. Программа сама свяжется с базой данных аптеки.

В идеале свой сервис Костыря видит вообще как площадку для коллективного взаимодействия. Например, пользователь А хочет кофе, но не может отлучиться для его покупки. Его задачу решает пользователь В, двигающийся мимо кофейни в сторону офиса А. Расчетом внутри сервиса может быть накопительная рейтинговая система. Скажем, купивший два раза кофе может рассчитывать на сэндвич…

А ведь еще полтора года назад Костыря возглавлял строительную фирму по монтажу вентиляции и кондиционеров. И вот как все вышло.

Нужно сказать, Леша Костыря — активный сторонник теории «технологической сингулярности». Суть ее в том, что постоянное ускорение технологического развития цивилизации приведет в 2035—2040 годах к появлению сверхчеловека, нового вида (например, интегрированного с машинами).

— «Эпития» — один из маленьких шажков, который приближает нас к появлению нейроинтерфейса, — говорит Леша Костыря. — Сегодня мы выносим за пределы своей памяти все больше информации и определяем ее на внешние носители. Смартфон — это наша внешняя память, но нужно, чтобы она начала «работать» без активного участия человека. Мы вводим в смартфон желания, а он — посредством миллионов других устройств — исполняет его. Мы уже можем не вводить параметры, а наговаривать их. А совсем скоро достаточно будет только мысли…

— Силой мысли заказать кофе? — уточнил я.

— Да, то есть будут не нужны никакие посредники и площадки, — объясняет Леша. — Скажем, вообще не нужны будут газеты и сайты. Чтобы прочитать твой текст, я просто залезу с твоего разрешения в твое сознание и «прочту» твой текст о нас прямо из первоисточника. Твои мысли о нас, ощущения, подозрения…

…Слава богу, до 2035 года есть время «мысленно» подготовиться.
Не подмигивайте маскам    

Источник: Новая газета, Дата: 22/12/2010
Многим хочется сегодня заигрывать с теми, кто прячет собственные лица, и скрывается от ответственности за спинами школьников…

Надо признать: у нас сработала старая-престарая схема: Геббельс советовал отслеживать все несчастные случаи в британской печати, — утонул ли кто-то, под машину попал или убит в бытовой драке… Выискивать и объявлять, что это евреи совершают свои ритуальные убийства. В каждом конкретном регионе выискивались именно местные случаи. Уже два года, как у нас специальные бригады манипуляторов с нацистких сайтов перешли на городские, профессиональные и другие сайты разных сообществ. Они именно так и поступали – выискивали местные случаи смертей и массированно обсуждали, заменив слово «евреи» - мигрантами, кавказцами и т.д.: «…Нас окружили мигранты! Нас убивают! Они нас специально истребляют…». В каких-то городах им удавалось раскачать ситуацию до того, что нервничать и всерьез верить в то, что «идет война народная» начинали ничего не подозревающие «жители» этих сайтов… Но по–настоящему «сыграть» удалось, как мы видим, именно в болельщиков «Спартака», а позже и в подтянувшихся школьников, часть из которых, вовсе не имеет никакого отношения к футболу…

Время теперь разделилось на то, что было до и то, что происходит после «манежки». Это теперь устойчивое выражение речи и не менее устойчивое выражение бытовой мимики людей – тревога, страх, ненависть и, подчас – недоумение. Что происходит - самый популярный вопрос «постманежной» истории страны.

— Что в самом деле происходит? – спрашиваю и я у известного психолога, директора Федерального института развития образования, заведующего кафедрой психологии личности МГУ, профессора Александра Асмолова.

— Нет простого ответа на сложную, полимотивированную ситуацию. Есть факты: Россия все более становится страной развитой ксенофобии. И резкие установки связаны с тем, что даже на политическом уровне мы делим людей на наших и не наших, местных и не таковых. В сложных, неопределенных условиях подобная поляризация подогревает агрессию, и она выливается в потоки, именно, - в потоки ненависти. Общая ксенофобская ситуация – это благоприятная среда для экстремизма. Я полагаю, что наивны те, кто пытается все свести к футбольным фанатам, которые присутствовали на Манежной площади и, подогреваемые жаждой справедливости в связи с неадекватными действиями правоохранительных органов, устроили такие чудовищные эксцессы. Или к криминальной среде, которая закравшись среди фанатов, побуждала их действовать все более экстремистки… Или к теме неустойчивости психики подростков и молодежи. Хотя, конечно же, все названное имеет место. Но надо обратить внимание на четкие, давно отработанные технологии, которые явно были применены в толпе на Манежной - много гипнабельных воздействий, на которые именно многотысячная толпа и реагирует, а потому и риск зараженности экстремизмом всегда высок. Слаженные действия и выкрики - перед нами, я бы сказал, профессиональная работа.

— Чья она по вашему?

— Ясно, что определенных политических, а не криминальных, и уж, тем более, не фанатских групп. Я не могу их назвать, но если мы вглядимся в клипы, которые вбрасываются в интернет, мы увидим что сегодня вытаскиваются давно позабытые термины. Святая Русь призывается к Крестовому походу против «жидов и сарацинов». В том, что всегда во всем жиды виноваты – это формула отличается уникальной новизной…. Но термин времен средневековья – сарацины! Под ним подразумевались те, кто был врагом гроба Господня и не важно: были ли это арабы или другие инаковерующие.

На первый план выходил не этнический признак – а признак любого, кто «против нас». Формула «против кого дружите» была знаменем крестовых походов против сарацинов.

— Сарацины – это все не согласные?

— Эти термины вытащены сегодня - это означает, что определенные политические группы взяли не только риторику, но и идеологию крестового похода за святую Русь.

И к этому средству прибегают политические группы всех времен и народов, когда цель – достижение дестабилизации общества, попытка изменения политического режима… С моей точки зрения, если мы не увидим этих вещей, а будем только искать виновных, которые на поверхности – ничего не изменится. Потому, что происшедшее на Манежной, а позже на Киевской, и у Останкино, не может быть объяснимым, если за этим не стоит серьезная политическая программа серьезного политического ресурса.

— Вы имеете ввиду националистические движения?

— Сейчас широко используются эти названия, но я бы избегал их. За этим стоит другая матрица сознания. Мы сталкиваемся с тем, что называется проявлением фундаментализма во всем мире. Частными проекциями его идеологии были и итальянский фашизм, и немецкий национал–социализм, и другие проявления тоталитарных культур, которые приводят к обезличиванию человека.

Сезон фанатиков наступил в 2010 году, в этих всплесках, которые мы видели на Манежке и в еще большей степени в следующих эпизодах. Первый – это разговор руководителя московской милиции с анонимным лидером – он в маске.

— Он не снял ее даже после того, как ему это было предложено сделать…

— Не снял. Переговорщик был в маске, обезличенность – это рисунок определенных политических групп. Он выдвигал требования с определенной риторикой, там можно проследить присущую фундаменталистам мистическую, культовую окраску. Мы имеем дело с очень серьезным явлением. И все–таки, Манежная площадь – открытое пространство. Наверное, многие видели ролик из метро, когда часть оказалась в закрытом пространстве – страх и фанатизм там достигли апогея. Клаустрофобия помогает достичь предела. И мы имели толпу как единое целое, управляемое мощными организаторами, одаренными  в области манипулятивных воздействий.

— Ситуация на Киевской, у торгового центра «Европейский» тоже явно была срежиссирована?

— Конечно, был использован Интернет как великий анонимный мобилизатор сознания. Мы имеем дело с талантливыми блогерами, которые обслуживают это действие и опять же с четкой политической и продуманной программой. Одна и та же стилистика одним почерком говорит «бей иноверцев» или «защищай иноверцев от русских». В зависимости от того, к каким этническим группам молодежи и подростков направлено обращение…

— Давно известно, что когда указывается враг, - включаются инстинкты у людей, скажем так мягко, нереализованных. И может быть, тому, кто на этом играет, не столько даже важен факт, что он приобретает контроль. Важнее то, что все вокруг - нормальные люди, - теряют контроль. И вот эта растерянность у многих, панические настроения, ужас и страх, как после терактов, - что законопослушным людям с этим делать? Что вы, как психолог посоветуете?

— Бессмысленно давать советы в этой ситуации. Их нужно давать не законопослушным людям, а тем, кто в буквальном смысле заигрывает с экстремистами…

Есть полное заигрывание. Когда в телепрограммах говорят, что надо узаконить лидеров нацистских движений и тогда все успокоится… Пусть они выступят, давайте их послушаем, давайте им покланяемся…

— Да, какие–то из этих лидеров превратились в последние дни просто в телезвезд…

— Так же, как для террориста интервью — это подтверждение его значимости, так же и здесь, - с ними нельзя заигрывать, это уже довело нас до Манежной…

— Есть еще один момент, которого я лично не могу понять… Происходит какое-то удивительное смешение – ты читаешь, к примеру абсолютно фашистский, по содержанию текст, но видишь, что это – вовсе не нацистское издание… Даже на нацистских сайтах сегодня более взвешенные статьи. Что движет «перьями» моих коллег, - страх, конъюнктура, тупость? К примеру, статья, не буду называть издание и автора, чтобы не увеличивать пространства зла, призывает к нулевой толерантности к выходцам с Кавказа. К юридическому террору, чтобы, как там говорится, если «один Аслан» задержан, то другие бежали бы от этого места со всех ног, так как они будут признаны не свидетелями, а соучастниками…

— Это - абсолютно гитлеровские лозунги, переход от личности к толпе. Ты виноват, потому что принадлежишь к этой культуре. Цыган уничтожать за то, что они цыгане. Евреев за то, что евреи…Выходцев с Кавказа…

Это - легализация безличностных отношений между людьми, превращение России в страну этнических войн

— Причем, ладно бы, сам автор додумался до таких терминов, так нет, он берет за основу пример США, когда вот так полиция относилась к байкерам, которые запугивали мирное население. Ложь, в том, что юридический террор по отношению к преступникам он сравнивает с возможностью такого же метода по отношению к людям разных народов…

— Ложь всегда приходит в красивых обертках. Когда журналисты или лидеры партий что-то говорят, я, считая их неглупыми людьми, всегда задаю один вопрос — кому это выгодно? Вот появляются статьи с такой славянской символикой, с фамилиями - Пересветов, к примеру. Статья: «я толерантен», где рассказывается, какой вред наносит толерантность России. Толерантность, по-прежнему, понимается, как терпимость, но это - право иного быть иным, поддержка культурного и исторического разнообразия страны. Что такое патриотизм без толерантности к иным народам? Это даже не этнофобия, а человекофобия, желание уничтожить человека только за то, что он не такой как ты, он – иной.

— Есть еще такой конек у якобы здраво рассуждающих, не фашиствующих: лозунг «Россия для русских» поддерживает большая часть населения, а значит их должны услышать власти. Но вот если, к примеру, эпидемия холеры, - это же не значит, что отныне только имеющие это заболевание диктуют условия жизни всем остальным? Законы должны удерживать болезненные общественные настроения.

— Кстати, законы именно в эти дни работают, и надо отдать должное милиции – они ведут себя правильно… Это очень важно отметить! Что же касается всего остального, - приведу пример Мюнхена, города, где был в свое время один из очагов проявления национал социализма. Там введен во всех школах обязательный курс – « анализ тоталитарных систем и их последствий. Не уроки патриотизма … а анализ… «Нам трудно, - говорят мои немецкие коллеги из министерства образования Боварии, - родители, которые родились уже после фашизма не понимают, почему их дети должны отвечать за то, что было?». Но есть ответ: «чтобы это не повторилось и чтобы и вы, и ваши дети знали последствия фашизма для мира » У нас же стыдливо умалчивается о Холокосте. И идет заигрывание взрослых с темой «засилья инородцев»… С масками… Мы с вами уже как то говорили о том, что слышится много мотивировок, - они и сегодня на поверхности… А вот истинная мотивация происходящего – закрыта…

Начнутся новые холокосты, если не прекратить заигрывания…
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