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СПбГУ
Илья Горбунов: «ИТ помогают создавать ВУЗ мирового уровня»

Источник: CIO-world.ru, Дата: 22/12/2010
ИТ-подразделение современного ВУЗа может и должно заботиться об эффективности и конкурентоспособности образовательного учреждения. Подобная практика уже приносит серьёзные плоды в Санкт-Петербургском государственном университете. Начальник Управления-Службы информационных технологий СПбГУ Илья Горбунов в интервью CIO-World.ru особо отметил роль ИТ в обеспечении прозрачности различных бизнес-процессов. 

- Илья, по какому пути при Вашем участии шло развитие ИТ-инфраструктуры университета? Что она сейчас из себя представляет? 

- Моя карьера в СПбГУ началась в 2004 г. с должности директора по ИТ Высшей школы менеджмента (ВШМ). Тогда я увидел самосборные серверы, некорректное использование лицензионного ПО, отсутствие техподдержки и другие проблемы. 

Так долго продолжаться не могло, и на заседании Учёного совета в рамках стратегии развития факультета было решено утвердить стратегию развития ИТ. Далее был принят план развития – т.е. была определена тактика. 

Соответственно, были утверждены финансовый план и ИТ-бюджет. Чтобы не допустить ошибок на первоначальном этапе, у известного интегратора мы заказали системный проект. 

Итогом работы стало создание «умных» зданий и аудиторий, органично вписанных в историческую застройку университета. Появились учебно-ситуационный центр, центр обработки данных, были развёрнуты системы видеоконференцсвязи. Мы стремимся создать из университета организацию мирового уровня и видим, как информационные технологии помогают в этом. 

Важным этапом работы в ВШМ стало создание RFID-библиотеки. Все книги прошли RFID-кодирование, в результате студенты получили ко всем изданиям свободный доступ. Принцип работы в такой библиотеке прост: перед тем, как вынести взятые книги из библиотеки, студент должен положить необходимые библиотечные экземпляры на станцию автоматической выдачи, вставить свой электронный читательский билет и ввести пин-код. 

Станция сканирует RFID код, записывает на данного студента эти книги и даёт разрешение для их проноса через специальные «ворота». Читательский билет служит пропуском и к копировально-множительной технике, находящейся в зданиях факультета: у каждого студента есть лимит бесплатной печати страниц. Изучая бизнес-процессы библиотеки, мы пришли к выводу, что самым узким местом в ней является сам библиотекарь. Задача современного библиотекаря – быть не хранителем книжного фонда, а консультантом по информационным ресурсам, по электронным базам. 

Кроме того, интересным проектом стало распространение знаний с помощью видео: на портале СПбГУ создан видеоархив, куда выкладываются открытые лекции известных людей, выступавших в стенах университета. Большинство лекций доступны не только студентам и сотрудникам университета, но и всем желающим. 

В 2007 г. мне было предложено занять пост ИТ-директора всего СПбГУ и создать общеуниверситетскую ИТ-службу, куда вошли несколько подразделений. На сегодня в ИТ-службе работают порядка 70 сотрудников. Первоначально сотрудников было намного больше, но решено было ориентироваться исключительно на специалистов высокого уровня, поэтому прошло сокращение. Лучше хорошо платить одному профессионалу, чем нескольким сотрудникам среднего уровня. Благодаря такому подходу в 2010 г. ИТ-служба показывает одну из самых низких среди подразделений университета текучку кадров. 

- Кто в СПбГУ выступает заказчиком ИТ-проектов и насколько специфична реализация таких проектов в образовательном учреждении? 

- Заказчиками выступают ректор или руководители подразделений, в зависимости от вида проекта. Все понимают, что ИТ позволяет повышать прозрачность управления ВУЗом. В качестве примера можно привести информационную систему, действующую при приёме в ВУЗ. Данные о работе абитуриента шифруются, и посторонний человек не может её проверить. Интересно, что с системой могут работать сами абитуриенты, занося через портал сведения о себе и проверяя их. Это снижает нагрузку на работников приёмной комиссии и практически исключает возможность ошибок. С 2010 г. СПбГУ выдаёт дипломы на русском и английском языках, и любой работодатель через нашу систему в режиме онлайн может затребовать сведения о действительности документа об образовании. 

Что касается реализации ИТ-проектов в ВУЗе, то она не столь специфична, как кажется. Университет тоже нацелен на результат, тоже рассматривает себя как производственную компанию – только производим мы не материальную продукцию, а специалистов и знания. Мне кажется, специфика компании определяется не столько отраслевой принадлежностью, сколько величиной самой компании. Чем больше компания, тем больше в ней политик внедрений, возможностей взаимоувязывания различных интересов и достижения соглашений для обеспечения слаженной работы различных подразделений. 

- Стоит ли перед ИТ-направлением университета задача наиболее полно оправдать вложенные в развитие ИТ средства или даже заработать? 

- Подчеркну, что ИТ-служба уже приносит ВУЗу доход. Во-первых, за счёт того, что мы, по сути, являемся операторской компанией и продаём услуги операторов связи. Есть и косвенные показатели. Мы добиваемся доходности, экономя средства при осуществлении проектов внедрения тех или иных информационных систем, достигая прозрачности различных процессов. Например, внедрённая в 2010 г. система выпуска специалистов позволила снизить брак бланков дипломов с 30-32% до 1-2%. 

- Около двух лет назад в университете началось внедрение решения SAP ERP HCM. Каковы промежуточные итоги проекта и что ещё предстоит сделать? 

- Несколько лет назад несоответствие большинства старых информационных систем современным требованиям, отсутствие качественной поддержки и интеграции с другими действующими информационными системами стали серьёзной проблемой ВУЗа. Были выявлены: некорректный расчет ЕСН (страховых взносов), неполная статистическая отчётность, разнородные формы приказов и внутренней отчетности. Расхождение сведений из разных отчётов приводило к переплате налогов. Кроме того, не учитывались скидки, положенные совместителям на разных факультетах. 

Низкая продуктивность работы соответствующих подразделений привела руководство университета к принятию решения о внедрении комплексного ИТ-решения, которое смогло бы обеспечить эффективный процесс управления персоналом. Наличие ресурсного Центра компетенции SAP СПбГУ, созданного в рамках Университетского Альянса SAP, способствовало выбору решения компании SAP, обеспечивающего интеграцию с другими информационными системами ВУЗа и способного обрабатывать большие объёмы данных. 

Внедрение началось в мае 2008 г. В настоящее время решение внедрено в большинстве подразделений СПбГУ, к концу 2010 года планируется охватить все подразделения. В результате внедрения был разработан пакет регламентов взаимодействия подразделений, создан портал поддержки, подготовлены инструкции пользователей, программы обучения, интерактивные уроки, ведётся разработка отдельной обучающей среды SAP. В 2011 г. планируется завершить интеграцию с другими действующими информационными системами, разработать сводную аналитику ключевых показателей (SAP BusinessObjects). 

Главная цель проекта внедрения SAP ERP HCM — организация работы по управлению персоналом университета на качественно новом уровне. В рамках проекта автоматизируются такие процессы, как кадровый учет, учет рабочего времени, расчет заработной платы, проектирование организационной структуры и планирование штатного расписания. Разработанные в рамках проекта формы приказов и внутренней отчетности положены в основу общеуниверситетского стандарта, скорректированы бизнес-процессы в рамках внедряемой функциональности, разработаны новые регламенты взаимодействия управлений. 

Решение SAP ERP HCM позволило существенно снизить затраты на управление персоналом, а также более эффективно сотрудничать с руководителями других структурных подразделений, оно позволяет грамотно сопоставлять стратегические цели управления и кадровый потенциал университета. Экономический эффект связанный с началом внедрения SAP ERP HCM налицо: только на корректном начислении ЕСН за 2009 год СПбГУ удалось сэкономить более 50 млн. рублей. 

- Расскажите об особенностях проекта «Кампусная карта». 

- Согласно этому проекту, который мы в июне 2010 г. начали вместе со Сбербанком, у каждого студента и преподавателя появится единая карта, используемая как проездной, банковская карта, пропуск в здания университета и ключ к информационным ресурсам (электронная библиотека, электронный деканат и т.д.). Мы посчитали, сколько нам стоит выпуск набора карт для каждого студента и сотрудника, и поняли, что проект единой карты будет очень эффективным. Партнёрство со Сбербанком должно нам помочь сэкономить порядка 10 млн. рублей за год. Прекрасно, когда есть возможности для взаимовыгодного сотрудничества. В перспективе карта будет служить и полисом медицинского страхования. 

Глава ФАС СЗО ответил на вопросы пользователей сети Интернет
Источник: Кадис, Дата: 22/12/2010
Опубликован отчет об интервью с председателем Федерального арбитражного суда Северо-Западного округа Игорем Михайловичем Стреловым. Специалист ответил на вопросы пользователей Правового портала КАДИС. 

На портале "КАДИС" опубликован отчет об интервью с председателем Федерального арбитражного суда Северо-Западного округа Игорем Михайловичем Стреловым. Ему было задано около 20 наиболее интересных вопросов, связанных с арбитражным судопроизводством. Особое внимание было уделено предстоящему внедрению системы электронного правосудия. 

Также среди затронутых тем – расходы на проведение экспертизы, назначенной арбитражным судом, взыскание задолженности за аренду неиспользуемого земельного участка, борьба с налогоплательщиками, использующими услуги фирм-однодневок. 

Игорь Стрелов ответил, в частности, на следующие вопросы: 

Кто финансирует экспертное заключение для арбитражного суда? 

С какого периода можно будет подавать в арбитражный суд исковые заявления в электроном виде? 

Судебные извещения могут быть отправлены по электронной почте только в случаях, не терпящих отлагательства. Что можно отнести к таким случаям? 

Возможно ли параллельное извещение лица, участвующего в деле, по электронной почте? 

Почему арбитражные суды принимают к рассмотрению иски о возмещении вреда, причиненного юридическим лицам незаконными действиями следственных органов и т.д.? 

Каким образом на практике будет применяться видеоконференц-связь? 

Какие льготы есть у арбитражных заседателей? 

Нужно ли будет подавать бумажный вариант иска в случае заполнения формы, размещенной на официальном сайте арбитражного суда в сети Интернет? 

Напомним, полномочия, порядок образования и деятельности арбитражных судов в РФ порядок судопроизводства в них устанавливаются Конституцией, федеральными конституционными законами о судебной системе и об арбитражных судах, Арбитражным процессуальным кодексом и другими федеральными законами. 

Интернет-интервью с И.М.Стреловым состоялось в рамках проекта интернет-интервью "Вопросы власти" Правового портала КАДИС. Ранее мы провели сбор вопросов и интервью с руководителями УФНС РФ по Санкт-Петербургу и по Ленобласти, главой территориального антимонопольного органа Санкт-Петербурга, президентом Нотариальной палаты Санкт-Петербурга, государственным инспектором труда по Санкт-Петербургу, ректором СПбГУ и главой Конституционного Суда РФ. 

В настоящее время заканчивается сбор вопросов для интервью с руководителями ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти и Северо-Западным транспортным прокурором.
Деньги к деньгам

Источник: Ежедневный журнал, Дата: 22/12/2010
Как стало известно GZT.RU, в феврале 2011 года завершится процесс создания первого эндаумент-фонда на базе «Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова».

Фонд Григория Богослова был создан летом 2009 года бизнесменами Вадимом Якуниным и Леонидом Севастьяновым. Технарь Якунин и политический аналитик Севастьянов, начинавший свое образование с духовной семинарии, а ныне состоящий помощником митрополита Илариона по финансовым вопросам, теперь работают в одной компании — ОАО «Протек», Якунин там председатель совета директоров.

Фонд рассчитывает на пожертвования православных бизнесменов, которые намерен выгодно инвестировать, а доходы от инвестиций вкладывать в «просветительско-образовательные проекты, развитие духовного образования и церковной науки, поддержку деятельности учебных заведений РПЦ», а также в поддержку Русской зарубежной церкви (РПЦЗ) и на нужды сотрудников и священнослужителей из Отдела внешних церковных связей. 

Эндаумент (endowment — англ.: дар, пожертвование) — это целевой фонд, расходовать прибыль он может только на нужды той организации, для поддержки которой был создан. По словам Севастьянова, деньги Фонда Григория Богослова уже использовались в покупке резиденции для митрополита Пражского (600 тыс. евро), приобретении здания монастыря в Каире для Александрийской православной церкви (2 млн евро), для обустройства комплекса зданий Черниговского подворья (там расположится Общецерковная аспирантура и докторантура им. свв. Кирилла и Мефодия). Также деньги пойдут на увеличение зарплат сотрудников фонда, жилищную помощь для сотрудников Отдела внешних церковных связей (например, помощь в выплате ипотеки), выплату стипендий в церковных учреждениях, готовящих священнослужителей. 

Севастьянов утверждает, что с 2011 года произойдет полная перестройка всей церковной экономики. «Церковь, во-первых, будет иметь свои активы, для этого ей возвращается ее недвижимость. Во-вторых, церковь будет работать на финансовом рынке», — сказал он. 

Практика создания эндаумента для поддержки религиозной организации или даже конкретного прихода, широко распространена в мире, особенно на родине подобного рода фондов — в Америке. Эндаумент Ватикана составляет около 770 млн долл., но это смешные деньги по сравнению с эндаументами ведущих университетов США — они располагают десятками миллиардов. В России с 2007 года (первым) зарегистрирован Фонд развития МГИМО. Чуть позже появились эндаумент-фонды для поддержки Школы управления "Сколково" и Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. В настоящий момент в стране действует около 50 эндаументов.
Самым старым кошкам в Петербурге исполнится… сто лет

Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 23/12/2010
Век назад они облюбовали фасад доходного дома на Петроградке 

О том, что Петербург - город бронзовых и гранитных кошачьих, знают даже на Апеннинах. В фильме «Приключения итальянцев в России» мафиози искали в Северной столице клад под львом. Перекопали весь город, словно коммунальщики в сезон ремонта теплотрасс. Нашли. Корреспонденты «Комсомолки» в Петербурге клад не искали, пока. Зато в преддверии Нового года, символом которого является кот, переписали все кошачье поголовье Петербурга. Львов, памятуя о затянувшихся поисках иностранцев, решили не трогать - в списки внесли только памятники, скульптуры и барельефы их меньшим братьям.

Жертвам науки

Прискорбно, но факт. Ученые ставят опыты не только над лабораторными крысами, собаками и тестируют губную помаду на шимпанзе, но экспериментируют над кошками. Особо их интересуют секреты быстрого восстановления после травм мурлык. Ни одно поколение кошачьих поплатилось всеми девятью жизнями за отказ промяукать секрет крепкого здоровья. Выдержку кошек оценили в СПбГУ. И восемь лет назад открыли во дворе университета памятник подопытным полосатым.

- Мысль физиологов проста, и с ней согласны все поэты, что символом спокойствия планеты является спокойствие кота, - признали вклад кошачьих в науку ученые на благодарственной надписи.

Рукотворный памятник коту поэтессы

- У нее были светлые глаза, светлые волосы и полосатый кот, - пишет в мемуарах о финской поэтессе начала прошлого века Эдит Седерган советский поэт Михаил Дудин.

Памятник себе не только нерукотворный, но и бронзовый мурлыка Тотти заслужил неспроста. Даже после смерти он не оставил свою хозяйку наедине с вечностью или она его.

- Кота застрелил Галкин, сосед Седерган по усадьбе, - утверждают одни биографы. - Эдит очень горевала, похоронив его.

- Неправда, - говорят другие. - После смерти поэтессы кот умер на могиле в Райоволе от тоски.

Как бы то ни было, памятник полосатому Тотти появился у надгробия Эдит Седерган в 1992 году. Его поставили благодарные финские читатели. А еще в середине двадцатого века местечко Райоволе переименовали в Рощино. Уже как несколько десятилетий это пригород Петербурга.

Хвостатым и усатым героям блокады

В блокадные годы подкрепление в Ленинград прибыло из Ярославля. Четыре вагона с дымчатыми кошками и котами развернули крупномасштабное наступление на крыс, объедающих, как саранча, запасы и без того оголодавшего города. Усатый десант громил крысиные когорты на улицах, загонял в подвалы, где беспощадно расправлялся с диверсантами. А когда война закончилась, мурлыки приступили к выполнению своих прямых обязанностей - гулять по карнизам, нежиться на солнце, выпрашивать сосиски у прилавков мясных магазинов.

По одной из версий памятники усатым и хвостатым на Малой Садовой установлены героям блокады. Чтобы котиков разглядеть, придется задрать голову вверх. Уже десять лет на фасаде Елисеевского магазина живет кот Елисей. Как дозорный, насторожив уши, он рассматривает улицу. А напротив него с дома № 3 на Малой Садовой поселилась бронзовая кошка Василиса. Правда, как истинная леди, больше внимания она уделяет себе, чем прохожим.

Коту в мешке

В Ленинградском зоопарке есть сразу две скульптуры представителям семейства кошачьих. Одна из них - бронзовый гепард, перед прыжком на виду у всех выгибает спину. Другая, пока гипсовая, прячется от посетителей в мешке.

- У нас была идея поставить памятник коту в мешке в бронзе в рамках проекта «Полосатый рейс», - признались в зверинце. - Но до ее воплощения, к сожалению, дело не дошло. Сейчас есть только гипсовый макет скульптуры, он стоит у нас в кабинете. А бронзовый гепард у всех на виду уже третий год.

Поздравлять скульптуры с годом Кота в зоопарке не собираются. Подарки достанутся только настоящим животным. 26 декабря будут чествовать манулов - самых пушистых котов в дикой природе. Им подарят мячики и игрушки.

Кошкин дом

Самые старые кошки в Петербурге живут на Петроградке, на фасаде здания, на углу Ординарной улицы и Большого проспекта. В начале двадцатого столетия этот дом принадлежал почетному гражданину Петербурга, банкиру Ивану Алюшинскому. Откуда у ростовщика такая любовь к кошкам - история умалчивает. Но мордочки полчищ скалящихся, шипящих и извивающихся котов взирают на прохожих с барельефов и скульптур здания. Прохожие улыбаются. Кошкину дому на Петроградке в наступающем году исполнится ровно сто лет.

Ученому, герою и детищу поэта из сказки

Самый титулованный мурлыка обосновался в городе Пушкине. В лучах славы и солнца он уже десять лет греется на камне у дома по Октябрьскому проспекту. Правда, на поверку регалии кота оказываются сказочными. Ими он оброс с легкой руки Александра Сергеевича.

- У Лукоморья дуб зеленый, златая цепь на дубе том, и днем и ночью кот ученый все ходит по цепи кругом, - писал классик.

Чугунный кот в городе Пушкине появился действительно у заведения с названием «Лукоморье». Правда, дуба рядом нет и цепи тоже. Поджав хвост, мурлыка виновато опустил взгляд вниз. Видимо, стыдно, что жизнь у него - не сказка.

Омбудсмен питерских котов

В портовом городе никак не обойтись без корабельного кота или кошки. Петербург обзавелся своей еще пять лет назад. Митьки придумали бронзовой мурлыке фамилию Матроскина и обязались менять ей тельняшку по мере износа. А горожане всем миром дали ей имя - Тишина. Так и получилась кошка Тишина Матроскина - с морской фамилией и именем, как у следственного изолятора в столице.

- Тайным голосованием читателей в газетах и по итогам анализа зрительских симпатий на телевидении Тишину Матроскину избрали постоянной уполномоченной по защите прав петербургских кошек и котов, - напоминают митьки. - Этот важный и ответственный социальный статус с нее никто до сих пор не снял.

Живет омбудсмен всех питерских мурлык на карнизе творческой мастерской митьков. Это на Марата, 34. Большую часть времени проводит на улице, оглядывает окрестности - не ущемляют ли где права усатых и хвостатых.

Еще мурлыки

Двадцать лет назад в Петродворце у скамеек поселились три мраморных кота: белый, черный и рыжий, так там и живут. В Выборге есть монумент мальчику с котом. На станции метро «Волковская», открытой два года назад, на стене изображена бегущая кошка. А во Всеволожске открыт музей кошек… Единственное, что пока в честь кошачьих не называют, - площади и проспекты. Конечно, в Северной столице есть улицы с околокошачьими названиями - Котина, Котовского. Но это все же больше исторические деятели, а не герои-мурлыки.

Новогодний аншлаг в клубе ИТ-директоров. SPb CIO Club подвёл итоги 2010 года
Источник: spbIT.ru, Дата: 23/12/2010
На этой неделе, 21 декабря, прошло совместное традиционное заседание Санкт-Петербургского клуба ИТ-директоров SPb CIO Club и Комитета по информационным технологиям торгово-промышленной палаты Санкт-Петербурга. Заседание было новогодним: партнеры дарили подарки членам клуба и поздравляли с Новым годом. Президент клуба озвучил итоги уходящего года и рассказал о планах на будущее. На заседании отмечен аншлаг – пришло 64 члена клуба.

Microsoft и SPb CIO Club провели круглый стол Традиционно заседание открыл вступительным словом президент SPB CIO Club Максим Белоусов, в котором озвучил итоги уходящего года и рассказал о планах на будущее. 

«Важно отметить, что в этом году прошёл V International CIO Congress White Nights. Конгресс объединил директоров по ИТ компаний различных отраслей, а также поставщиков ИТ-решений, ведущие отраслевые СМИ и представителей органов государственной власти, в том числе Министерства связи и массовых коммуникаций, Министерства экономического развития. В 2010 году в конгрессе приняли участие более 250 человек из 7 стран: Болгарии, Нидерландов, России, Украины, Финляндии, Чехии и Японии – из 19 городов мира, что позволило рассмотреть вопросы ИТ-индустрии на международном уровне. За эти три насыщенных дня прошло 14 секций различных форматов: мастер-классы, тренинги, дискуссии, case-study, круглые столы. Самыми популярными секциями стали секция Юрия Шойдина и Олега Вайнберга «V новой роли: Будущее: CIO и изменения в компании», Марата Козлова и Инны Сенчуговой «V переговорах: Переговорные поединки», Юрия Шойдина и Виктора Минина «V документе: Электронный документооборот». Самыми популярными выступающими стали Олег Вайнберг, Юрий Шойдин и Денис Бобров», – отметил г-н Белоусов (подробнее о конгрессе – см. новость раздела SPb CIO Club от 8 июля 2010 г.).

Таким образом, за прошедший год клуб оказал информационную поддержку при проведении 30 мероприятий, среди которых специализированные конференции, семинары, мастер-классы, саммиты и конгрессы, организованные компаниями наших партнеров и коллег.

Заключительное заседание SPb CIO Club в этом году собрало аншлаг

Как отметила PR-менеджер клуба Ирина Квашнина: «Всего за год было проведено 21 заседание, из них 11 заседаний «Без Галстуков» и 10 традиционных, на которых были рассмотрены 30 тем. Кроме стандартных мероприятий, клубом было организовано несколько специализированных семинаров по организации системы защиты персональных данных». «У клуба 10 постоянных партнеров, среди которых 6, поддерживающих сообщество уже не первый год. (Более подробная информация о ключевых партнёрах клуба ИТ-директоров в новостях раздела раздела SPb CIO Club  от 26 ноября 2010 г. и SPb CIO Club от 12 ноября 2010 г.) В этом году у клуба появилось 3 новых партнёра, среди которых могу отметить «Энвижн Груп». Не могу не отметить то, что клуб развивается, и в этом несомненная заслуга и наших информационных партнеров. Клуб поддерживает партнерские и дружеские отношения с многими СМИ Санкт-Петербурга и России. За прошедший год на страницах печатных и электронных изданий появилось 90 публикаций о членах нашего клуба и о клубе. На обложках крупных изданий появились всем знакомые лица: Алексей Максимачев, Олег Вайнберг, Олег Гейдаров, Максим Белоусов, Кирилл Соловейчик (совместная обложка), Юрий Шойдин, Кирилл Алифанов, Павел Потеев и Сергей Горшенин», – рассказал г-н Белоусов.

Как отметила г-жа Квашнина: «На новогоднем заседании был аншлаг – пришло 64 члена клуба. При том что средняя посещаемость заседаний – 45 человек. Самая высокая явка была зафиксирована на мартовском заседании – 60 участников».

На заседании, которое традиционно прошло 21 декабря в здании Комитета по информационным технологиям торгово-промышленной палаты Санкт-Петербурга, прошли самопрезентации членов клуба: Александра Афанасьева, начальника управления информатизации РГПУ им. А. И. Герцена, и Юрия Гросса, директора Центра информационных технологий ВШМ СПбГУ.

Доклад представителя компании «Тринити» Дмитрия Гриневича

Далее выступил новый партнёр клуба – компания «Энвижн Груп». Директор по продажам «Энвижн Северо-Запад» Олег Бурнашев сказал буквально пару слов о деятельности компании. 

С докладом «Бизнес со скоростью мысли» выступили ведущие инженеры «Тринити» Сергей Тараненко и Владимир Романов. Они рассказали о практическом опыте построения виртуальной среды в крупных торговых сетях, результатах внедрения отказоустойчивого решения в телекоммуникационной компании. В докладе был освещён опыт развертывания вычислительного кластера для инженерных расчетов на производственном предприятии. Кроме того, специалисты презентовали свои услуги – консультации по оптимальному использованию IT-технологии в компании.

Вторую часть заседания открыл доклад директора по ИТ ОАО «Звезда» Олега Апанасика «Опыт внедрения и поддержки ERP-системы на производственном предприятии». В своём выступлении г-н Апанасик раскрыл следующие аспекты: предпосылки внедрения, формирование команды проекта, этапы внедрения, результаты внедрения, поддержка и развитие системы.

Закрыл последнее заседание SPB CIO Club в 2010 году президент клуба. «ИТ-директора умеют не только выступать с докладами на деловых мероприятиях, но и совместно проводить корпоративные мероприятия, отдыхать в кругу коллег и друзей. Так, зимой члены нашего клуба вместе катаются на лыжах (сноyбордах), летом – на роликах, играют в боулинг. В будущем мы планируем реализовывать новые форматы встреч и мероприятий», – резюмировал г-н Белоусов.
Диктатура классической архитектуры

Источник: Деловой Петербург, Дата: 23/12/2010
На фоне победы градозащитников над "Газпромом" архитекторы хотят закрепить успех. Они объединяются для борьбы с создателями градостроительных ошибок.

В Петербурге создается объединение специалистов -- сторонников идеи максимального сохранения исторической застройки. Лидером его является американский архитектор петербургского происхождения Антон Гликин. В родном городе он стал известен после рассказа о секретных меморандумах премьер-министра Владимира Путина в поддержку "Охта Центра". По замыслу Антона Гликина, содружество архитекторов-традиционалистов по собственной инициативе и безвозмездно будет предлагать инвесторам свои решения для различных городских территорий. Они будут доступны для обсуждения не только профессионалам, но и людям с улицы. Таким образом, тон в формировании облика города будут задавать специалисты, а не инвесторы, озабоченные получением прибыли.

Виртуальное ретро

Пока критики больше, чем позитива: ретроспективные концепции не участвовали еще ни в одном архитектурном конкурсе. При этом объектов приложения сил уже сейчас довольно много, например "Набережная Европы", "Балтийская жемчужина".

Участниками объединения, по мысли его организаторов, могли бы стать петербургские архитекторы Максим Атаянц, Рафаэль Даянов, Владимир Григорьев, Евгений Герасимов, Кирилл Яковлев, Дмитрий Шатилов, Сергей Доспехов. Источники финансирования пока не известны.

Новое движение рассчитывает на поддержку органов власти. "Как известно, министр культуры и министр иностранных дел РФ выступают категорически против архитектурного вандализма в Петербурге, напоминает Антон Гликин. Благодаря его связям у петербургских "классиков" есть большой шанс получить международную поддержку, в частности нью-йоркского Института классической архитектуры и Британского архитектурного фонда принца Уэльского. В своих странах они уже лоббируют новые законы и составляют методические указания для чиновников.

Сталинский вампир

Штаб-квартирой движения в Петербурге стала кафедра музейного дела и охраны памятников СПбГУ. На днях здесь прошла первая встреча его потенциальных участников. Выяснилось, что у архитекторов и градозащитников много общего: и те, и другие не в восторге от причуд заказчиков. Тем более что, по выражению одного из архитекторов, с нынешними заказчиками всего 20 лет назад они ходили "на одну и ту же работу, пили портвейн и резали селедку".

"Давайте объединяться", -- предложили градозащитники. "Давайте", -- согласились архитекторы. Они, правда, потребовали от союзников отказаться от нападок. Например, профессиональное сообщество сильно задело сравнение их со стаей волков, которое недавно сделал кинорежиссер Александр Сокуров.

Учитывая, что ретро-архитекторы набирают силу, возможно, подобный альянс станет основой для некой СРО, требования которой станут обязательными, а членство в ней -- условием участия в конкурсах на получение заказов. Впрочем, записаться в ряды традиционалистов спешат не все. По словам гендиректора архитектурной мастерской "Студия 44" Никиты Явейна, то, что в Петербурге считают стилем ретро, в большинстве своем – перепевы "сталинского вампира" причем на худшем уровне.

Виноваты не мы

Девелоперы в свою очередь категорически отрицают какое-либо ущемление творческой свободы архитекторов своих проектов. Но при этом и ответственность за облик города возлагают именно на них. "Строители не всегда могут правильно оценить необходимость того или иного здания в конкретном месте, а архитектор обязан это понимать", -- утверждает председатель совета директоров ГК "Эталон" Вячеслав Заренков.

По мнению президента холдинга RBI Эдуарда Тиктинского, в обсуждении судьбы

архитектуры должны принимать участие также власти города, строительные компании и широкая общественность. Только тогда можно будет установить границы между тем, что надо охранять, и тем, что надо развивать.

Деятельность

Победитель конкурсов на Олимпийский монумент (построен в 1997 г.) и Арку тысячелетия (построена в 2008 г.) в Атланте. Автор проекта реконструкции района Фар Вест Сайд (Нью-Йорк).

Власть повернулась к критикам фасадом
Источник: Деловой Петербург, Дата: 23/12/2010
Власть поворачивается лицом к градозащитникам, но от этого страдают застройщики. Бизнесменам грозит понижение проектов, которые Смольный в свое время обещал защитить.

Самое яркое свидетельство того, что власть повернулась лицом к градозащитникам, -- решение городского суда, который признал незаконным превышение высотного регламента по 114 проектам строительства. Эти проекты не защитило даже то, что превысить высоту им в порядке исключения разрешалось Правилами землепользования и застройки (ПЗЗ).

Члены партии "Яблоко" оспаривали эти исключения ради того, чтобы была снижена высота башни "Охта- Центра". Если их поддержат суды более высоких инстанций, застройщикам придется срезать лишние этажи.

Борьба за исключения

В 2009 г. исключениями занялась прокуратура: после принятия ПЗЗ в первом чтении она направила в Смольный требование их убрать. Часть проектов тогда пони-зили. Строители оценили общие убытки в десятки миллионов долларов. Как вспоминают посетители Смольного, в те дни перед кабинетом экс-вице-губернатора Александра Вахмистрова (ныне – председатель правления группы ЛСР) стояла огромная очередь из застройщиков.

Оставшиеся высотные исключения вошли в губернаторскую поправку ко второму чтению и были благополучно приняты.

Их-то суд и отменил, но не все, а только те, которые располагаются в зонах охраны памятников. Причина: авторы поправки не согласовали ее с Росохранкультурой и ВООПИиК.

Кто виноват?

Директор центра экспертиз "ЭКОМ" Александр Карпов считает, что застройщики

пострадают от непродуманных действий Смольного. Александр Вахмистров утверждает, что нельзя было останавливать законно реализуемые проекты. "Сейчас КГА необходимо обеспечить четкость и ясность всех согласований", -- полагает он. В Комитете по градостроительству и архитектуре ситуацию оставили без комментариев.

В "Яблоке" сообщили, что им уже звонят строительные компании и спрашивают, что им теперь делать.

Что еще отменил городской суд

Отменено положение закона, позволявшее строить за зданием СПбГУ высотный дом под видом реконструкции бывшей постройки "Водоканала" (Университетская наб., 7-9). Застройщик -- компания "Бьер Люмьер Холдинг" (Швейцария).
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