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СПбГУ
СПбГУ раздаст ученым 90 миллионов рублей!

Источник: MR7, Дата: 24/12/2010
90 миллионов рублей решили выделить в Санкт-Петербургском университете на поощрение премиями молодых ученых в 2011 году. 

Как сообщает пресс-служба вуза, речь идет, в первую очередь о премировании ученых, получивших диплом кандидатов и докторов наук в 2010 году. Кандидаты получат 20 тысяч рублей, доктора 40 тысяч, но если кандидату до 30 лет, а доктору – до 40 лет, им еще добавят по 10 тысяч рублей.

Также поощрят ученых СПбГУ, опубликовавших статьи в престижных научных журналах – им выплатят по 10-15 тысяч рублей в зависимости от издания.

Кроме единовременных премий, вводятся и регулярные стимулирующие доплаты.

3 тысячи рублей для кандидатов наук и 7 тысяч рублей для докторов наук полагается за другие различные публикации. Приказ об этом подписал первый проректор по учебной и научной работе СПбГУ Игорь Горлинский.

В дальнейшем, начиная с 2012 года в СПбГУ система стимулирующих доплат будет совершенствоваться. Размер доплаты увеличиться в зависимости от научной значимости работы и рейтинга журнала, в которой она публикуется.  Такой пример уже есть: профессор кафедры физики атмосферы СПбГУ Евгений Михайлов, опубликовавший в журнале «Science» статью об исследовании связи между биологическими процессами и климатом, в качестве единовременной выплаты получит 80 тысяч рублей.

 Такая же премия будет выплачена также каждому из 7 ученых СПбГУ – Дмитрию Блинову, Наталье Ефимовой, Светлане Эрштадт, Татьяне Константиновой, Евгении Копацкой, Елене Ларионовой и Ивану Троицкому -  во главе с доктором физ.-мат. наук Валерием Ларионовым, заведующим лабораторией наблюдательной астрофизики СПбГУ, опубликовавших статью в  журнале «Nature».

Некоторые ученые СПбГУ уже в ближайшую зарплату получат дополнительные выплаты, превышающие 100 тысяч рублей.
Медведев в прямом эфире «отчитается» перед россиянам
Источник: Соловей, Дата: 24/12/2010
24-е декабря 2010г. Сегодня, 24 декабря, президент Российской Федерации Дмитрий Медведев в прямом эфире подведет итоги уходящего года. Как и ровно год назад, глава государства приедет в телецентр в Останкино, где ответит на вопросы о результатах работы за последние 12 месяцев… 

Интервью в прямом эфире станет для Дмитрия Медведева уже третьим, а всего в этом формате он общался с тележурналистами около десяти раз, напоминает ИТАР-ТАСС. 

В начале 2009 года президент России сам стал инициатором цикла передач под названием «Разговор с Дмитрием Медведевым», в рамках которого ежемесячно давал разъяснения по наиболее актуальным вопросам, правда тогда интервью транслировалось в записи. 

Сегодня собеседниками Дмитрия Медведева вновь станут руководители телеканалов «Первый», «Россия 1» и «НТВ» Константин Эрнст, Олег Добродеев и Владимир Кулистиков. 

По словам представителя администрации президента РФ, «общение с журналистами не планируется очень продолжительным - около одного часа пятнадцати минут, как и в прошлом году». 

Программа «Итоги года с президентом России» выйдет в эфир в полдень по московскому времени на телеканалах «Первый», «Россия 1» и «НТВ». 

Дмитрий Медведев 

Дмитрий Анатольевич Медведев - самый молодой президент России, родился 14 сентября 1965 года в Ленинграде (ныне Санкт-Петербург). 

Окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета в 1987 году и аспирантуру ЛГУ в 1990 году. 

С юности увлекается хард-роком, в числе любимых групп упоминает Deep Purple, Black Sabbath и Led Zeppelin; коллекционирует записи этих и других коллективов (в частности, собрал полную коллекцию записей группы Deep Purple). Слушает также русские рок-группы, в частности, Чайф. В студенческие годы увлекался фотографией, занимался тяжёлой атлетикой, выиграл в своей весовой категории соревнования в университете по тяжёлой атлетике. Член ВЛКСМ с 1979-го года.

В университете Д.Медведев вступил в партию, оставался членом КПСС до августа 1991 года.

В беседе со студентами Тихоокеанского университета Медведев рассказал, что до начала юридической практики работал дворником и зарабатывал 120 рублей в месяц, а также 50 рублей повышенной стипендии.

Дмитрий Медведев не служил в армии, однако, будучи студентом ЛГУ, прошёл 1,5-месячные военные сборы в Хухоямяки (Карелия).

С 1988 года (с 1988 по 1990 в качестве аспирантской практики) преподавал гражданское и римское право на юридическом факультете ЛГУ, затем СПбГУ. Тема кандидатской диссертации: «Проблемы реализации гражданской правосубъектности государственного предприятия», кандидат юридических наук (Л., 1990). Один из авторов многократно переиздававшегося трёхтомного учебника «Гражданское право» под редакцией А. П. Сергеева и Ю. К. Толстого, написал для него 4 главы (по государственным и муниципальным предприятиям, кредитным и расчётным обязательствам, транспортному праву, алиментным обязательствам). Прекратил преподавание в 1999 году из-за переезда в Москву.

С сентября 2006 года возглавляет Международный попечительский совет Московской школы управления СКОЛКОВО.

Начало карьеры 

С 1990 по 1997 годы - на преподавательской работе в Санкт-Петербургском государственном университете. Одновременно в 1990-1995 годах - советник председателя Ленинградского городского совета Анатолия Александровича Собчака, эксперт Комитета по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга. 

В Смольном Медведев занимался разработкой и оформлением сделок, договоров и различных инвестиционных проектов. Прошёл стажировку в Швеции по вопросам местного самоуправления. 

По некоторым свидетельствам, в то время многие принимали его за секретаря Путина и не воспринимали всерьез. Президент института национальной стратегии Станислав Белковский характеризует Дмитрия Медведева как податливого, мягкого, психологически зависимого - всегда абсолютно психологически комфортного для Владимира Путина. 

По мнению других людей, Медведев «вовсе не мягкий, а очень даже властный».

По данным политолога Алексея Мухина, Медведев внёс большой вклад в защиту Путина от обвинений по итогам расследования деятельности Комитета мэрии по внешним связям в 1992 году и грозившего Путину потерей должности.

В 1997-1998 годах Дмитрий Медведев работал руководителем правовой службы корпорации «Илим Палп Интерпрайз».

Карьера в Москве 

В ноябре 1999 года назначен заместителем руководителя аппарата Правительства Российской Федерации Дмитрия Николаевича Козака, на работу в Москву его пригласил ставший премьер-министром Владимир Путин.

В 1999-2000 годах, после ухода Б. Н. Ельцина - заместитель руководителя администрации Президента Российской Федерации; возглавлял предвыборный штаб В. В. Путина в принадлежавшем ранее А. Смоленскому «Александр-хаус», где тогда находился центр стратегических исследований Германа Грефа; в июне 2000 года после победы Владимира Путина на президентских выборах Медведев занимает пост первого заместителя руководителя Администрации Президента. 

По утверждениям политического эксперта Станислава Белковского, Александр Волошин и Роман Абрамович в тот момент сами предложили кандидатуру Медведева. После ухода Волошина Медведев занял его место. В 2000-2001 годах - председатель Совета директоров ОАО «Газпром», в 2001 - заместитель председателя Совета директоров ОАО «Газпром», с июня 2002 по май 2008 года - председатель Совета директоров ОАО «Газпром».

С октября 2003 года по ноябрь 2005 года - руководитель Администрации Президента России. 12 ноября 2003 года Медведев был назначен членом Совета безопасности РФ. В апреле 2004 года он получил статус постоянного члена Совбеза России.

С 21 октября 2005 года по 10 июля 2008 года - первый заместитель Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, фактически начал курировать приоритетные национальные проекты.

14 ноября 2005 года назначен первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации (переназначался на эту должность 24 сентября 2007 года).

С 13 июля 2006 года по 10 июля 2008 года Дмитрий Медведев - председатель президиума Совета по реализации приоритетных национальных проектов.

5 марта 2007 года провёл Интернет-конференцию на портале Яндекс.

В октябре 2007 года Д. А. Медведев объявил о завершении проекта по подключению к Интернету всех российских школ (59 тысяч).

Участие в выборах 

10 декабря 2007 года Д.Медведев был выдвинут кандидатом в Президенты Российской Федерации от партии «Единая Россия». Кандидатуру Медведева в этот же день поддержали партии «Справедливая Россия», Аграрная партия России и партия «Гражданская сила». Такое решение было принято на встрече в Кремле Президента Владимира Путина, самого Медведева, а также председателя Государственной Думы Бориса Грызлова, председателя Совета Федерации Сергея Миронова и глав Аграрной партии Владимира Плотникова и партии «Гражданская сила» Михаила Барщевского. В. В. Путин одобрил кандидатуру Медведева, его официальное выдвижение как кандидата состоялось 17 декабря 2007 года. Свое выдвижение Медведев предварительно обсуждал с президентом Путиным.

20 декабря 2007 года во время подачи документов в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации сообщил, что покинет пост председателя Совета директоров ОАО «Газпром», если будет избран Президентом России, в соответствии с законодательством. 

Избирательный штаб Дмитрия Медведева возглавил руководитель Администрации Президента Сергей Собянин, ушедший в отпуск на время работы в нём. 

2 марта 2008 года избран на пост Президента Российской Федерации. Оставаясь членом Правительства, являлся избранным Президентом Российской Федерации вплоть до официального вступления в должность Президента Российской Федерации.

3 марта 2008 года Президент Владимир Путин подписал Указ № 295 «О статусе вновь избранного и не вступившего в должность Президента Российской Федерации». В соответствии с Конституцией вступление Медведева в должность Президента Российской Федерации произошло через 2 месяца после официального подведения итогов выборов 2008 года и через 4 года после официального вступления в должность Владимира Путина в 2004 году - 7 мая 2008 года (в 12 часов 09 минут по московскому времени).

Семья 

Дмитрий Медведев женился в декабре 1993 года на Светлане Линник, с которой учился в одной школе. Жена окончила ЛФЭИ, работает в Москве и занимается организацией общественных мероприятий в Санкт-Петербурге.

Сын Илья родился у Медведевых 3 августа 1995 года…

Пресс-конференция «Турция, Египет, Европа... Все флаги в гости к ним?»
Источник: Росбалт, Дата: 24/12/2010
24 декабря 2010 года в пресс-центре информационного агентства «Росбалт» (Санкт-Петербург) состоялась пресс-конференция «Турция, Египет, Европа... Все флаги в гости к ним?».

На встрече пошла речь о предварительных итогах новогодней туристической кампании в Петербурге. Насколько совпали спрос и предложение? Какие страны предпочли жители нашего города для отдыха в зимние каникулы? Как отразился рост страховых случаев с российскими туристами за рубежом на новогодних продажах?

По данным шести крупнейших страховых компаний, предоставленных Ростуризму, наибольшее число страховых случаев с российскими туристами за рубежом в 2009 году произошло в Турции — 50% (на втором месте Египет — 14%, по 5 % приходится на Болгарию, Испанию и Таиланд). Но число желающих отдохнуть за рубежом постоянно растет. Конкретно о том, как будет обеспечиваться наша безопасность, и в чем выражаются национальные особенности российского туриста, рассказали:

- Сергей Корнеев, вице-президент Российского союза туриндустрии;

- Елена Родионова, кандидат психологических наук кафедры психологии кризисных и экстремальных ситуаций факультета психологии СПбГУ;

- Лариса Мацакова, директор управления личного страхования филиала ООО «Росгосстрах» в Санкт-Петербурге и Ленинградской области,

- Артур Зульфикаров, генеральный директор ООО «Глобал Вояджер Ассистанс».
Векселя вернули ДК Кирова 

Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 24/12/2010
ДК Кирова, летом 2008 года странным образом оказавшийся в собственности кипрской компании ООО «Северстрой», возвращается своим бывшим хозяевам — Ленинградской федерации профсоюзов и тресту «Севзапкурортстрой». Этот конфликт, оказавшийся одним из самых громких в бизнес-кругах за последние два года, длился более года и стоил всем его участникам серьезных финансовых потерь, и стал одной из козырных карт в ходе последних выборов главы региональной федерации профсоюзов. Однако вновь доказал силу организации, призванной защищать права трудящихся, во всем, что касается принадлежащей ей недвижимости. 

После более чем года «в плену» у компании «Северстрой», ДК Кирова возвращается прежним владельцам. Им удалось опротестовать сделку, заключенную уже уволенным директором созданного для реконструкции ДК Кирова ООО Сергеем Максимовым с компанией «Северстрой» (по мнению главы федерации профсоюзов Владимира Дербина — за ней стоит проректор СПбГУ Станислав Еремеев). Как и предполагала «Фонтанка», решающую роль в деле сыграли таинственные векселя. 

Напомним, летом 2008-го года владеющая дворцом культуры Ленинградская федерация профсоюзов создала с ЗАО «Трест «Севзапкурортстрой» совместную компанию для реализации инвестиционного проекта на базе ДК. Профсоюзы вложили в уставной фонд ООО «ДК Кирова» свою недвижимость (здание дворца культуры и флигель) и получили 20 процентов от уставного капитала, а «Севзапкурортстрой» внес свою долю (80 процентов) векселями Сбербанка на 224 миллиона рублей. Заметим, что площадь ДК и его флигеля составляет 22 364 и 613 кв. м соответственно. 

В апреле 2009 года директор ООО Сергей Максимов, якобы не спросив мнения акционеров, продал все недвижимое имущество возглавляемого им ООО «ДК Кирова» некой зарегистрированной на Кипре компании ООО «Северстрой». Эту продажу и ЛФП, и «Севзапкурортстрой» попытались оспорить в суде. 

Однако суды не поддержали мнение бывших владельцев дворца культуры, что для продажи их недвижимости директору ООО «ДК Кирова» нужно было получить согласие акционеров. Мнение экс-хозяев, что такая сделка является крупной, а значит обязательно требует санкции и профсоюзов, и треста «Севзапкурортстрой», разбивалось о цифры — уставной фонд ООО включает и недвижимость, и внесенные трестом векселя. При этом дворец оценивается только в 68 миллионов рублей, а «вес» всего капитала, учитывая долю треста, в сумме составляет все 280 миллионов. Таким образом, сначала Арбитражный, а затем и Тринадцатый арбитражный апелляционный суд отказали в оспаривании продажи. 

Тем временем развивалась ситуация, которая в итоге и повлияла на удачный для ЛФП и треста «Севзапкурортстрой» исход дела. История эта, на первый взгляд, не имеет отношения к самой «пропаже» ДК Кирова, но на самом деле напрямую связана с нею. С внесенными в уставной капитал ООО «ДК Кирова» векселями суду оказалось разобраться ничуть не проще, чем с судьбой самого ДК. Как рассказал «Фонтанке» глава ЗАО «Трест «Севзапкурортстрой» Сергей Тихомиров, векселя Байкальского банка Сбербанка России на сумму более чем в 220 миллионов рублей он получил от бизнесмена Геннадия Шаделко 28-го июня 2008 года. 

Приобретались они именно с целью внесения в уставной капитал ООО «ДК Кирова». Оплата по ним должна была быть сделана летом 2009 года. Однако к этому моменту Тихомиров выяснил, что и с векселями не все в порядке. Как оказалось, эти векселя были предъявлены к оплате в Байкальский банк Сбербанка России еще 17-го июня 2008 года (более чем за неделю до того, как их приобрел сам Тихомиров), и по ним были выплачены деньги. Тихомиров был уверен, что происходящее с векселями является еще одним звеном в цепи все того же «рейдерского захвата» ДК Кирова. «Это захват, за которым стоит Станислав Еремеев и корпорация «Открытие»», - заявлял он «Фонтанке». 

Свою правоту в отношении векселей Сергею Тихомирову удалось доказать также не с первого суда, однако 30-го июля Арбитражный суд СПб и ЛО признал сделку по внесению векселей в уставной капитал ООО «ДК Кирова» недействительной. А после этого федеральный Арбитражный суд Северо-Западного округа принял решение об отмене постановления предыдущих судебных инстанций отменить, и возвращении дела в городской арбитраж — на пересмотр. Арбитраж в начале декабря принял решение - признать недействительным договор купли-продажи зданий №04/09 от 03 апреля 2009 года, заключенный между ООО «Северстрой» и ООО «ДК Кирова». Ведь если в уставном капитале общества уже нет никаких векселей, то и сделка становится крупной, как и настаивали экс-владельцы. А значит, перед продажей директор ООО «ДК Кирова» Сергей Максимов должен был получить разрешение собственников ООО. 

«При рассмотрении спора судом установлено, что ООО «Северстрой» перед заключением оспариваемого договора не произвело обычно предпринимаемые меры осмотрительности: не ознакомилось с бухгалтерской отчетностью продавца за последний отчетный период, не истребовало решение участников общества об одобрении предстоящей сделки», - отметил городской арбитраж. 

Напомним, что ранее суд принял решение - Сергею Максимову придется заплатить своим прежним работодателям около 45 миллионов рублей ущерба. 

По данным «Фонтанки», предполагаемый инвестор потерял в ходе конфликта вокруг сделки с ДК Кирова около 10 миллионов долларов. В рамках этой борьбы задействовались и правоохранительные органы — так, в отношении Сергея Тихомирова было возбуждено уголовное дело об уклонении от уплаты по векселям. В настоящее время оно уже закрыто.
ДВФУ получил программу развития
Источник: Strf.ru, Дата: 24/12/2010
Не так давно я уже писал о самом дорогом образовательном проекте России – Дальневосточном федеральном университете. Но тогда будущее ДВФУ было совсем туманно: программа развития вуза только готовилась. И вот недавно, 17 декабря, программу утвердил Владимир Путин. Ректор ДВФУ Владимир Миклушевский рассказал о ней журналистам 23 декабря на пресс-конференции в РИА «Новости».

 Талантливые студенты должны соблазниться кампусом ДВФУ и морем. «Прогуливаться по набережной и смотреть лекцию в HD-видео по айпэду», – такую картину рисует перед ними ректор вуза Владимир Миклушевский 

Сама программа вместе с приложениями доступна на сайте ДВФУ (о программах развития других федеральных университетов читайте в моём блоге).

ДВФУ находится сейчас в особом положении. Ему очень повезло: уникальный по размерам и оснащённости кампус на острове Русском строят для саммита АТЭС – сборища трёх десятков президентов в 2012 году, которые торжественно передадут ключи от нового комплекса ректору. Кампус стоит больше 70 миллиардов рублей.

Однако деньги на программу развития гораздо скромнее: федеральный бюджет выделит по 1 миллиарду рублей в течение 5 лет, а всего по программе в 2010–2019 годах планируется потратить 8,6 миллиарда рублей. На эти деньги вуз должен преобразиться и стать крупным региональным научно-инновационным центром, привлекающим тысячи иностранных студентов. К 2019 году их должно быть не менее 25 процентов – это самый высокий прогнозный уровень среди всех федеральных университетов. Вдобавок вуз собирается войти в топ-300 по рейтингу QS (компания, ранее готовившая рейтинг Тimes Higher Education, который теперь делает Thomson Reuters).

Как достичь такого успеха в российских условиях, на базе не самых сильных в стране вузов, мы и выясняли у Миклушевского, в недавнем прошлом – замминистра образования и науки РФ. По его словам, основные средства будут направлены на развитие человеческого капитала, то есть на преподавателей и учащихся.

Преподавателей – их в вузе около 3500 – будут доучивать и снабжать современными методиками. Главным механизмом станут стажировки в иностранных и российских вузах, в том числе длительные – на семестр. Доля профессорско-преподавательского состава (ППС), имеющая опыт работы или стажировки во «внешних» вузах, должна вырасти с нынешних 8 до 70 процентов к 2019 году. Обучение в ДВФУ через 10 лет должно стать «в основном двуязычным», поэтому доля преподавателей, которые знают английский и имеют соответствующий сертификат, вырастет с 10 до 35 процентов.

Какая судьба ждёт нынешних сотрудников вуза в целом, пока неясно. Не исключено, что их подвергнут аттестации наподобие той, что практикуют ныне в МИСиСе, alma mater г-на Миклушевского. Квалификационный уровень может определять повышающий коэффициент к окладу (подробнее о практике МИСиС см. в презентации его проректора Натальи Третьяк).

Часть профессоров собираются привозить из-за рубежа, но в основном слабые направления будут подтягивать приглашённые россияне. Переговоры об их «поставках» Владимир Миклушевский проводит сейчас с МГТУ и МГУ.

Талант и мотивация учащихся также заботят ректора. Владивосток в полной мере ощущает демографический провал, и в ближайшие годы поток абитуриентов там будет небольшим. В ДВФУ эту проблему хотят решить просто: «высокобалльникам»-абитуриентам из других регионов университет будет оплачивать авиабилеты и даже выдавать «подъёмные». Таланты должны соблазниться кампусом и морем. «Прогуливаться по набережной и смотреть лекцию в HD-видео по айпэду», – такую картину рисует перед ними ректор.

Вопрос о деньгах, которые потребуются иногородним и местным студентам и аспирантам на жизнь, планируют решить с помощью перераспределения стипендий от слабых к сильным. Вдобавок будут новые доплаты за достижения в учёбе и науке. «Аспирантов следует брать только под конкретные проекты, из которых им можно платить», – настаивает Миклушевский. Он лично обещал следить, чтобы в аспирантуре не было ни одного «косящего» от армии, даже если «аспирантов станет [от этого] в три раза меньше».

Система управления подразделениями будет устроена на западный манер, с девятью школами вместо факультетов. Причём именно руководству школ будет делегирована основная власть, а ректорат станет заниматься стратегией развития. Что из этого выйдет на практике, неизвестно, но стоит отметить, что на словах подход ДВФУ противоположен управленческой политике МГУ и СПбГУ. В этих вузах всё жёстче строится «вертикаль власти», а полномочия, наоборот, стекаются в ректораты.

Приоритетных направлений у ДВФУ шесть, они хорошо согласуются с его местоположением:

ресурсы мирового океана; 

энергетика и энергосбережение; 

индустрия наносистем и материалы; 

транспортно-логистический комплекс; 

 сотрудничество со странами АТР; 

биомедицинские технологии.

По этим направлениям к 2019 году планируют открыть 100 новых кафедр и лабораторий. Соответственно, число публикаций в иностранных журналах должно вырасти с нынешних 70 до 400 в год. Если сравнить с другими федеральными университетами, это немного. Остальные целевые индикаторы ДВФУ, за исключением доли иностранных студентов, также не выбиваются из общей картины. Главное, что команда Миклушевского понимает: до статуса ведущего вуза региона ещё очень далеко. Именно с этим связан отказ от Шанхайского рейтинга в пользу рейтинга QS, причём по приоритетным направлениям, а не по «общему зачёту». Этот рейтинг основан не на жёстких индикаторах (количество топовых статей, нобелевских лауреатов и т.п.), а, скорее, на оценках экспертов и даже самих сотрудников вузов.

Таким образом, попадание в самый престижный на сегодня Шанхайский рейтинг не является целью ни для одного федерального университета. Они метят на 250–350 строчки рейтингов Тimes Higher Education и QS или вообще ориентируются на российский РЕЙТОР. Так ректоры снижают правительственный пафос – «в топ-100 за 10 лет». Но и тех индикаторов, что уже попали в программы развития, очень легко не достичь. Реальный рост числа публикаций в иностранных журналах в пять–шесть раз за 10 лет – это очень сложно. Если хотя бы половина индикаторов будет достигнута к 2019–2020 годам, новые сверхвузы уже можно будет признать полезными.

Мы будем продолжать следить за развитием ДВФУ и остальных федеральных университетов. Сотрудники этих вузов могут писать нам о реальном положении дел, чтобы индикаторы и выступления начальства дополнялись информацией от тех, от кого в первую очередь и зависит успех начинания.
Российские туристы ни во что не ставят свою жизнь
Источник: Росбалт, Дата: 24/12/2010
Российские туристы крайне беспечно относятся к страхованию своей жизни и здоровья, выезжая на отдыха за рубеж. Между тем, практика показывает, что большинство туристов на отдыхе буквально «съезжают с катушек» и начинают совершать то, что в обычной жизни им совершенно несвойственно. Так считает директор управления личного страхования филиала ООО «Росгосстрах» в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Лариса Мацакова, передает корреспондент «Росбалта».

Как сообщила представитель «Росгосстраха», российских туристов неудержимо тянет на экстремальные ситуации, едва они оказываются на отдыхе. При этом страховая культура у них совершенно не развита.

«В Европу не пустят без страхового полиса, и это правильно. Но сделать любые виды страхования обязательными тоже невозможно и ненужно. Главное — это ценить свою жизнь, и страховать ее, причем добровольно, а не принудительно, — сообщила Лариса Мацакова. — Мы привыкли к бесплатной медицинской помощи и к тому, что конкретно с нами «ничего не случится». Это не так, к сожалению. Надо в корне менять отношение людей к страховой политике. Наша задача — нести страховую культуру в массы».

При этом представитель «Росгосстраха» отметила, что на отдыхе любое, даже самое простое заболевание вроде насморка или расстройства желудка может принести большие неприятности, поскольку отдых будет испорчен, а лечение банальной простуды может значительно опустошить кошелек.

По словам Ларисы Мацаковой, добровольно страхуются наши туристы крайне неохотно, и, если бы не страны Шенгена с их обязательным страхованием, то большая половина россиян выезжала бы на отдых буквально на авось.

Между тем, по словам кандидата психологических наук кафедры психологии кризисных и экстремальных ситуаций факультета психологии СпбГУ Елены Родионовой, ценность жизни у наших соотечественников вообще невысока. Кроме того, россияне считают, что «за свои деньги» они просто обязаны получить максимум эмоционального и экстремального отдыха.

МГУ
Мегагрант в МГУ потратят на стихийные бедствия
Источник: Strf.ru, Дата: 24/12/2010
Победители конкурса мегагрантов один за другим приезжают в Россию, чтобы ознакомиться с ситуацией на месте и поскорее запустить проекты. Это, как правило, крупные учёные с большим опытом практической и руководящей работы. Питер Колтерманн, океанограф из Германии, выигравший грант вместе с географическим факультетом МГУ, приехал в Москву всего на несколько дней, однако в своём очень плотном графике выделил время для интервью STRF.ru. Мы встретились в его новеньком офисе на 20-ом этаже Главного здания МГУ.

Питер Колтерманн: «Нам неважно, где работать. Данные для проекта доступны отовсюду, а в Москве сконцентрированы хорошие исследовательские группы». Фото Сергея Добролюбова Справка STRF.ru: 

Клаус Питер Колтерманн (Klaus Peter Koltermann) – океанограф из Германии, специалист по водным массам и потокам в Северной Атлантике. Участвовал в руководстве крупным международным проектом WOCE – The World Ocean Circulation Experiment. Работа по этой программе проводилась в 1990–1998 годах и объединила учёных из 30 стран. Её результат – климатические атласы мирового океана, в том числе атлас Северной Атлантики. С 2006 года Колтерманн заведовал отделом цунами Международной океанографической комиссии ЮНЕСКО. В МГУ на географический факультет Колтерманна пригласили создавать лабораторию оценки природных рисков. Под этот проект выделен грант Минобрнауки в размере 150 миллионов рублей на 2010–2012 годы. Подробнее о научных проблемах, которыми будет заниматься новая лаборатория, читайте в статье «Океан наступает» 

В чём заключается научная программа новой лаборатории?

– Мы планируем использовать информацию об океанских течениях, осадконакоплении, изменении климата, чтобы создавать модели экстремальных, катастрофических природных явлений в береговых зонах. В России много такой информации и много превосходных экспертов в этих областях. Нас интересуют шторма, наводнения, изменения в дождевом цикле, связь между океанами, вызывающими большинство из этих процессов, и сушей. Статистику экстремальных явлений очень трудно собрать, потому что они редки, поэтому приходится разрабатывать разные сценарии того, что и как может случиться. Такие сценарии, например, делает IPCC (Межправительственная комиссия по изменению климата – STRF.ru). Они проигрываются в тысячах вариантах, каждый раз чуть-чуть изменяются параметры, и получается статистика более сильных явлений, чем мы можем наблюдать. Пользователи наших сценариев – МЧС, правительство, промышленность, то есть те, кто хочет знать, каков риск от стихийных бедствий. Они задают вопрос: может ли нечто такое случиться? Никогда или иногда? Если иногда, то как часто, где?

Например, у вас было очень жаркое лето. Это замечательно, но мы теперь хотим знать – где, когда и как часто такое жаркое лето может «случиться» снова. Это касается всех природных катастроф – штормов, наводнений, снегопадов. Мы будем создавать модели этих явлений и переводить их на язык пользователей.

Порт Новороссийска на Чёрном море – крупнейший в России. Почему этот проект осуществляется в Москве? Она ведь далека от любого морского берега.

– Нам неважно, где работать. Данные для проекта доступны отовсюду, а в Москве сконцентрированы хорошие исследовательские группы – в МГУ, Институте океанологии им. Ширшова. Мы говорили с сотрудниками разных факультетов МГУ – мехмата, физфака – там есть соответствующие эксперты. Москва хороша ещё и тем, что здесь мы можем начать диалог с правительством, чиновниками, чтобы понять, что им надо. Во-первых, надо принять, что природные катастрофы случаются. Но они становятся бедствием, только когда они напрямую затрагивают людей или меняют их образ жизни. Сейчас на планете много проблем, и изменение климата – только одна из них. Другая важная проблема – рост народонаселения, в том числе вдоль береговой линии. На морских берегах общей протяжённостью 350 тысяч километров расположены 27 мегаполисов с более чем 10-миллионным населением. С одной стороны, вдоль береговой линии идёт бурное развитие – строятся города, порты, дороги, госпитали, с другой – там происходят наиболее катастрофические события. Береговое пространство используется более интенсивно, чем, скажем, 50 лет назад, поэтому шторм в Атлантическом океане вызывает бедствие большего масштаба, чем раньше. И правительство, и нефтяники хотят иметь представление о последствиях, а также им интересен прогноз на 50 лет вперёд.

Вы видите связь между изменением климата и стихийными бедствиями?

– Мы располагаем хорошей статистикой, уходящей в прошлое на 2–3 столетия, а дальше – провал. Какие природные катастрофы происходили в далёком прошлом, мы можем прочесть только в летописях. В наши дни есть глобальные СМИ, вроде CNN, информация из которых создаёт у нас впечатление, будто природные катастрофы участились по сравнению с тем, что происходило 50 лет назад – это, вообще-то говоря, неверно. Согласно статистике, полученной по сценарию изменения климата и экстремальных событий, зимы станут более короткими и холодными, а лето – более коротким и жарким. Также из этого сценария мы узнаём, что будет меньше штормов, но они станут более сильными. Что в связи с этим хотят знать люди? Если вы строите дома, то вам нужно понять, как именно их строить. Специалисты начинают выяснять, насколько устойчивы к таким штормам конструкции, хороши ли крыши и т.д. Все нуждаются в цифрах.

 Дельта Волги – самая большая в Европе. Речной сток сильно влияет на уровень Каспийского моря. С 1977 года он поднялся на 2,5 метра, что привело к затоплению пологих берегов. Снимок Landsat 5, дата съёмки – 11 сентября 2010 года. Данные приняты и обработаны в ИТЦ «СКАНЭКС» 

Вернёмся к России. Специалисты хотят знать, какие области страны подвержены большему риску при катастрофических явлениях и каких именно, то есть важен тип явлений. В этом проекте мы не рассматриваем землетрясения, зато изучаем проблемы, которые затронут тундру. Кроме того, мы займёмся оценкой рисков (risk assessment) – а это предполагает совершенно иной способ мышления. Сегодня метеорологи счастливы уже только тем, что могут дать достаточно точный прогноз на несколько дней. Скажем, Росгидромет даёт прогноз на сегодня: небольшой дождь и плюс 3 градуса Цельсия. Учёные счастливы. Если вы спросите их, могут ли они сказать, будет ли через 10 дней температура между 4 и 7 градусами с вероятностью 95 процентов, они не ответят. Ответы на такие вопросы даёт оценка рисков. Как всё это относится к возможности цунами в Москве? Если есть какая-то катастрофа, то каков риск, что она случится, какой силы будет воздействие? Более реалистичный пример: предположим, российское правительство планирует построить порт на арктическом берегу, возведение которого займёт 20 лет. В этой связи оно хочет знать, какие в данном районе могут случиться природные катастрофы и когда.

Наши чиновники действительно хотят знать? Они Вас уже спрашивали?

– Я знаю, что они спросят. Я видел это в других странах. Хороший пример в России – Сочи. Развитие инфраструктуры требует строительства железных дорог, автодорог, населённых пунктов, промышленных предприятий, нефтеперерабатывающих заводов. Люди хотят знать, каким будет климат в 2014 году, то есть через 5 лет (а ведь есть много проектов, которые занимают 10–20 лет), и их нужно снабдить информацией не только с некоторой точностью, но и определённой вероятностью.

 Сочи. Строительство олимпийских объектов на морской террасе. 
То есть в основном Ваша работа – это расчёты?

– Моделирование. Это когда мы определяем вид результатов в диалоге с теми, кого я называю «пользователями». Мы не ограничимся только красивой статьёй в Nature, но создадим полезный продукт для неакадемического мира. Я разговаривал с представителем центра «Антистихия» МЧС. В чём состоит их работа? Что-то случилось – они реагируют. Но этого недостаточно. Они должны минимизировать экономический ущерб, а для этого нужно планировать свои действия. Я думаю, после пожаров этим летом они задают вопрос: почему не узнали об этом заранее?

Как будет выглядеть этот полезный продукт?

– Возьмите издание «Атлас природных и техногенных опасностей в РФ» – оно уже устарело. Мы такое же сделаем, только в цифровом формате. Это будет система с информацией об определённых опасностях при определённых обстоятельствах. Например, можно будет узнать, как много людей пострадает, если уровень моря вырастет на полметра в Финском заливе. Для планирования мы должны иметь более точную информацию в удобной для использования форме.

Это будет база данных?

– И утилиты, чтобы пользователи создавали, например, карты, изображения. Но сначала мы должны оповестить потребителей о нашем проекте и узнать, что им нужно.

Собираетесь ли Вы продавать свои услуги?

– Университет это может обсуждать. Нам дали грант для того, чтобы разработать метод и показать, что он полезен. Коммерческий аспект нужно иметь в виду, потому что эта работа может дать большой эффект. Во многих странах – это хороший бизнес. Но в России хорошо начать с малого шага, а не сразу с большой коммерции – здесь пока нет покупателей.

Расскажите о своём опыте ведения такого рода проектов.

– Последние четыре года я организую систему моделирования цунами в Тихом, Индийском океанах, Карибском бассейне, на Средиземном море. Это сравнимо с нашим проектом в МГУ. Данная система может прогнозировать цунами – когда прибудет волна, куда и какой силы. Но этого мало, нужно заранее сделать много приготовлений, до того как случится катастрофа – это уже оценка риска. Ведь невозможно, к примеру, подготовить к приходу цунами три тысячи километров береговой линии, этого никто не сможет сделать. Значит, нужно защищать только населённые пункты – города, порты. Я знаю слишком много плохих примеров, когда никто не думал о рисках.

Цунами в Индийском океане произошло 26 декабря 2004 года, а в январе уже начались дискуссии – что делать и как. Рано пришло понимание на политическом уровне, что одна страна не может решить проблемы, вызванные цунами и нужны совместные усилия нескольких государств. Надо было создать стандарты, средства, методы, чтобы все страны-участники могли их использовать.

На Ваш взгляд, два года достаточно, чтобы лаборатория оценки природных рисков заработала?

– Мы не собираемся делать систему предупреждения, функционирующую 24 часа в сутки. Наша задача – подготовить информацию о природных катастрофах, которую смогут использовать такие системы предупреждения.

Кто был инициатором подачи заявки на мегагрант?

– Уже лет двадцать я знаком с профессором Сергеем Добролюбовым из МГУ, Сергеем Гулёвым из «Ширшова» (Институт океанологии им. П. П. Ширшова – STRF.ru). Мы периодически проводили совместные исследования. Этим летом они вышли на меня в связи с объявлением конкурса российским Министерством образования и науки. Они поинтересовались, что я могу предложить. Мы обменялись неформальными сообщениями. Я знаю специализацию российских лабораторий, людей, некоторых студентов, аспирантов, потому что я также руководил совместным проектом ИНТАС в 1990-х годах. Сначала мы сделали черновик заявки, посмотрели на него и поняли, что он недостаточно привлекателен. Заявка выглядела так, что вся наша работа заканчивается с завершением «действия» мегагранта, а это непривлекательно для заказчика. Это хорошая наука, но такая же есть в других местах. Тогда мы решили сконцентрироваться на природных катастрофах. Сегодня в центре внимания – люди и природные катастрофы. А у нас есть много экспертов, данных о природных явлениях, расчётных или идентифицированных как катастрофические; расчётов рисков. Мы решили разрабатывать методологию оценки рисков и пропагандировать её. Например, если вы работаете на 20-ом этаже Главного здания МГУ, то в случае пожара у вас нет времени думать, что делать. В отличие от ситуации, когда ваш офис расположен на втором этаже: вы интуитивно знаете, как позаботиться о себе. Подготовившись заранее, можно снизить риск и последствия пожара даже на 20-ом этаже, но для этого требуется изменить наше мышление.

Какими будут Ваши первые шаги по созданию лаборатории?

– У нас есть семь рабочих групп. Сейчас мы разрабатываем план, где будет видно, какими ресурсами и данными мы располагаем, а чего не хватает, особенно для кооперации. Проект сложный в том смысле, что мы должны преодолеть много барьеров между факультетами, департаментами. Нужна уверенность, что информация по проекту будет доступна в любое время всем участникам. Создание такого плана и есть наш первый шаг.

Сейчас есть всё для развития проекта – люди, оборудование?

– Я думаю, мы заключим контракты с большинством сотрудников в ближайшее время. У нас есть договорённость с ректором Виктором Садовничим об организации офиса и компьютерного класса где-то в другом здании.

Вам нужно покупать программы, оборудование, данные?

– Всё это уже есть.

Вы не боитесь российской бюрократии и коррупции?

– О коррупции я ничего не знаю, а бюрократия везде одинаковая, она никогда не меняется. Я буду обсуждать с коллегами проблемы и решения по мере их возникновения. С их помощью мы преодолеем большинство препятствий.

Я рад, что наша заявка – а я знаю, что это хорошая заявка – принята, и с нетерпением ожидаю начала работы в известном университете. Мне также предстоит привыкнуть к долгому пребыванию в России, ведь впервые я приехал сюда 23 года назад – с тех пор многое изменилось.
Итоги 2010 года в Азербайджане от Алексея Власова в "Независимой газете"

Источник: Day.Az, Дата: 24/12/2010
Для Баку интеграционные процессы в экономике, политике и культуре - фундаментальный принцип.

Сравнительно легко преодолев последствия мирового финансового кризиса, азербайджанская экономика показала в 2010-м высокие темпы прироста ВВП. Международный валютный фонд признал антикризисную политику Центрального банка Азербайджана одной из наиболее эффективных на постсоветском пространстве. Конечно, основу экономического благополучия составляют углеводороды, однако стоит отметить, что далеко не все страны, обладающие значительными энергетическими ресурсами, сумели беспроблемно преодолеть кризисную зону. Азербайджану это удалось, и теперь на долю республики приходится свыше 80% всех валютных резервов Южно-Кавказского региона.

С открытием газового месторождения Умид, запасы которого составляют около 200 млрд. куб. м газа, Азербайджан превратился в крупного игрока и на мировом газовом рынке. Однако руководство Азербайджана не планирует останавливаться на достигнутом, и мы все чаще слышим знакомое для российских граждан слово "модернизация". Это совпадение траекторий развития наших стран вовсе не случайность. Напомним, что еще в 1994 году с подписанием Гейдаром Алиевым так называемого контракта века экономика Азербайджана вышла на стратегический путь развития. В страну пришли иностранные инвесторы, но их средства шли не только на решение таких сиюминутных проблем, как развитие нефтегазового сектора, развитие социальных программ, поддержание стабильного курса национальной валюты или же на амбициозные строительные проекты. Линия развития, прочерченная Гейдаром Алиевым и продолженная Ильхамом Алиевым, предполагала превращение Азербайджана в современное государство, обращенное в будущее. Гейдар Алиев понимал, что нефть является прекрасным подспорьем экономики любого государства, но так не может продолжаться вечно. Развитие страны в долгосрочной перспективе требует диверсификации источников доходов. Достижение этой цели было возможно только через повышение качества человеческого капитала, развитие информационных технологий, использование нефтегазового сектора для создания новых точек роста во внесырьевом секторе экономики. С этой точки зрения 2010 год был показательным, поскольку темпы роста ВВП в ненефтяном секторе почти в два раза превысили показатели нефтяного сегмента.

Повышение качества человеческого капитала для азербайджанского руководства – это не только вопросы среднего и высшего образования, повышение квалификации работников в ключевых секторах экономики. Безусловно, это еще и вопрос повышения культуры азербайджанского общества, сохранения уникальной истории и традиций азербайджанского народа и его соседей. Для Баку интеграционные процессы в экономике, политике и культуре – это фундаментальный принцип, на основе которого возможно формирование пространства взаимного доверия в огромном геостратегическом регионе, который включает Южный Кавказ, Каспий и Центральную Азию.

Символом культурной интеграции стали инициативы первой леди Азербайджана Мехрибан Алиевой, которая выступает как посол доброй воли ЮНЕСКО и ИСЕСКО. В рамках проектов, которые находились под ее патронажем, в Баку был построен Международный центр Мугама, летом 2010 года прошел второй Габалинский международный музыкальный фестиваль. Баку стал местом проведения форума ректоров исторических вузов стран СНГ. За всеми этими мероприятиями, проходящими не только в Азербайджане, но и за его пределами, стоит деятельность Мехрибан Алиевой и Фонда Гейдара Алиева, представительство которого ведет активную работу в России, развивая различные гуманитарно-образовательные проекты.

Таким образом, Азербайджан активно проявляет себя не только как один из ведущих игроков на мировом энергетическом рынке, но и как страна, которая формирует у своих ближних и дальних соседей совершенно новый образ молодого развивающегося государства. С этой точки зрения президентская чета Ильхама и Мехрибан Алиевых выступает в качестве своеобразного бренда, подобно тому, как Нурсултан Назарбаев является символом современного Казахстана. Для продвижения странового проекта на конкурентном мировом рынке такая позитивная персонификация чрезвычайно важна.

И, конечно, нельзя не отметить, что 2010 год был позитивным с точки зрения развития российско-азербайджанских отношений, которые в последние годы приобрели качественно новый уровень взаимодействия на всех ключевых направлениях, начиная с экономики и заканчивая гуманитарной сферой. Основой этого успеха является взаимное позитивное восприятие российских и азербайджанских лидеров. Ильхам Алиев – это политик, который хорошо знает русскую культуру и русский язык, а потому он в прямом и переносном смысле общается с Дмитрием Медведевым и Владимиром Путиным на одном языке, что играет немаловажную роль в согласовании позиций по таким горячим вопросам, как проблема Нагорного Карабаха или диалог в энергетической сфере.

Как отметил президент России Дмитрий Медведев на совместной пресс-конференции по итогам российско-азербайджанских переговоров, отношения между Россией и Азербайджаном многоплановы и включают не только энергетическую сферу, но и транспорт, военно-техническое сотрудничество. Важные соглашения были подписаны в сфере разграничения и использования водных ресурсов. В текущем году были подписаны соглашения об увеличении закупок "Газпромом" азербайджанского газа в 2011–2012 годах. Не случайно, что многие эксперты характеризуют двусторонние отношения как стратегическое партнерство. Это сближение позиций по основным ключевым вопросам позволяет рассчитывать на то, что в ближайшем будущем будет найдено решение карабахского конфликта, учитывая ту активную посредническую роль, которую взяла на себя Москва после августовских событий 2008 года.

Новые риски и вызовы, с которыми постсоветское пространство сталкивается в начале XXI века, требуют консолидированных решений по всему комплексу вопросов социальной, экономической, информационной безопасности. Россия и Азербайджан наглядно показали, что решать такие вопросы вместе они готовы и могут.

Алексей Викторович Власов, 

заместитель декана исторического факультета МГУ имени Ломоносова по развитию
Независимая газета: «Азербайджан – итоги 2010 года»
Источник: The First News, Дата: 24/12/2010

Известное российское издание «Независимая газета» опубликовало статью заместителя декана исторического факультета МГУ имени Ломоносова по развитию Алексея Власова под названием «Азербайджан – итоги 2010 года.

Приводим текст статьи без изменений:

«Сравнительно легко преодолев последствия мирового финансового кризиса, азербайджанская экономика показала в 2010-м высокие темпы прироста ВВП. Международный валютный фондпризнал антикризисную политику Центрального банка Азербайджана одной из наиболее эффективных на постсоветском пространстве. Конечно, основу экономического благополучия составляют углеводороды, однако стоит отметить, что далеко не все страны, обладающие значительными энергетическими ресурсами, сумели беспроблемно преодолеть кризисную зону. Азербайджану это удалось, и теперь на долю республики приходится свыше 80% всех валютных резервов Южно-Кавказского региона.

С открытием газового месторождения Умид, запасы которого составляют около 200 млрд. куб. м газа, Азербайджан превратился в крупного игрока и на мировом газовом рынке. Однако руководство Азербайджана не планирует останавливаться на достигнутом, и мы все чаще слышим знакомое для российских граждан слово «модернизация». Это совпадение траекторий развития наших стран вовсе не случайность. Напомним, что еще в 1994 году с подписанием Гейдаром Алиевым так называемого контракта века экономика Азербайджана вышла на стратегический путь развития. В страну пришли иностранные инвесторы, но их средства шли не только на решение таких сиюминутных проблем, как развитие нефтегазового сектора, развитие социальных программ, поддержание стабильного курса национальной валюты или же на амбициозные строительные проекты.

Линия развития, прочерченная Гейдаром Алиевым и продолженная Ильхамом Алиевым, предполагала превращение Азербайджана в современное государство, обращенное в будущее. Гейдар Алиев понимал, что нефть является прекрасным подспорьем экономики любого государства, но так не может продолжаться вечно. Развитие страны в долгосрочной перспективе требует диверсификации источников доходов. Достижение этой цели было возможно только через повышение качества человеческого капитала, развитие информационных технологий, использование нефтегазового сектора для создания новых точек роста во внесырьевом секторе экономики. С этой точки зрения 2010 год был показательным, поскольку темпы роста ВВП во вненефтяном секторе почти в два раза превысили показатели нефтяного сегмента.

Повышение качества человеческого капитала для азербайджанского руководства – это не только вопросы среднего и высшего образования, повышение квалификации работников в ключевых секторах экономики. Безусловно, это еще и вопрос повышения культуры азербайджанского общества, сохранения уникальной истории и традиций азербайджанского народа и его соседей. Для Баку интеграционные процессы в экономике, политике и культуре – это фундаментальный принцип, на основе которого возможно формирование пространства взаимного доверия в огромном геостратегическом регионе, который включает Южный Кавказ, Каспий и Центральную Азию.

Символом культурной интеграции стали инициативы первой леди Азербайджана Мехрибан Алиевой, которая выступает как посол доброй воли ЮНЕСКО и ИСЕСКО. В рамках проектов, которые находились под ее патронажем, в Баку был построен Международный центр Мугама, летом 2010 года прошел второй Габалинский международный музыкальный фестиваль. Баку стал местом проведения форума ректоров исторических вузов стран СНГ. За всеми этими мероприятиями, проходящими не только в Азербайджане, но и за его пределами, стоит деятельность Мехрибан Алиевой и Фонда Гейдара Алиева, представительство которого ведет активную работу в России, развивая различные гуманитарно-образовательные проекты.

Таким образом, Азербайджан активно проявляет себя не только как один из ведущих игроков на мировом энергетическом рынке, но и как страна, которая формирует у своих ближних и дальних соседей совершенно новый образ молодого развивающегося государства. С этой точки зрения президентская чета Ильхама и Мехрибан Алиевых выступает в качестве своеобразного бренда, подобно тому, как Нурсултан Назарбаев является символом современного Казахстана. Для продвижения странового проекта на конкурентном мировом рынке такая позитивная персонификация чрезвычайно важна.

И, конечно, нельзя не отметить, что 2010 год был позитивным с точки зрения развития российско-азербайджанских отношений, которые в последние годы приобрели качественно новый уровень взаимодействия на всех ключевых направлениях, начиная с экономики и заканчивая гуманитарной сферой. Основой этого успеха является взаимное позитивное восприятие российских и азербайджанских лидеров. Ильхам Алиев – это политик, который хорошо знает русскую культуру и русский язык, а потому он в прямом и переносном смысле общается с Дмитрием Медведевым и Владимиром Путиным на одном языке, что играет немаловажную роль в согласовании позиций по таким горячим вопросам, как проблема Нагорного Карабаха или диалог в энергетической сфере.

Как отметил президент России Дмитрий Медведев на совместной пресс-конференции по итогам российско-азербайджанских переговоров, отношения между Россией и Азербайджаном многоплановы и включают не только энергетическую сферу, но и транспорт, военно-техническое сотрудничество. Важные соглашения были подписаны в сфере разграничения и использования водных ресурсов. В текущем году были подписаны соглашения об увеличении закупок «Газпромом» азербайджанского газа в 2011–2012 годах. Не случайно, что многие эксперты характеризуют двусторонние отношения как стратегическое партнерство. Это сближение позиций по основным ключевым вопросам позволяет рассчитывать на то, что в ближайшем будущем будет найдено решение карабахского конфликта, учитывая ту активную посредническую роль, которую взяла на себя Москва после августовских событий 2008 года.

Новые риски и вызовы, с которыми постсоветское пространство сталкивается в начале XXI века, требуют консолидированных решений по всему комплексу вопросов социальной, экономической, информационной безопасности. Россия и Азербайджан наглядно показали, что решать такие вопросы вместе они готовы и могут.

Алексей Викторович Власов - заместитель декана исторического факультета МГУ имени Ломоносова по развитию».
"Батька" всегда был проблемным. Но России он еще нужен
Источник: Finam.Ru, Дата: 24/12/2010

Информационная группа Finam.ru (входит в состав инвестиционного холдинга "ФИНАМ") провела конференцию "Выборы в Белоруссии: победить красиво не получилось". Участники конференции считают, что победа Александра Лукашенко во многом была предсказуема, в силу того, что в Белоруссии на сегодняшний день нет альтернативного лидера, способного взять власть. 

По итогам президентских выборов в Белоруссии Александр Лукашенко предсказуемо одержал победу, набрав около 80% голосов. Однако после закрытия избирательных участков оппозиция заявила о фальсификации результатов голосования. Тем не менее, участники конференции считают, что прошедшие выборы в Белоруссии были честными. "Лукашенко сумел бы и без серьезных подтасовок победить уже в первом туре, - считает руководитель аналитического департамента "Центра Политических технологий" Татьяна Становая. - Однако проблема состоит в том, что на прошлых выборах Лукашенко получил 83% голосов избирателей и заметное снижение процента поддержки (например, 20% - это немало) означало бы ослабление режима, движение в сторону эрозии авторитарной власти. Впервые и соцопросы фиксировали проседание рейтинга Лукашенко, поэтому он готов был действовать максимально жестко, ведь любая уступка сразу рождает рост ожиданий и запросов". 

У Лукашенко было достаточно ресурсов для того, чтобы победить без массовых фальсификаций, утверждает директор ИАЦ МГУ по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве Алексей Власов: "Но в данной ситуации ему была нужна убедительная победа, чтобы снять все вопросы по степени собственной легитимности". 

Как считают участники конференции, высокие результаты действующего президента Белоруссии и отсутствие на выборах хоть малейшей интриги связаны с тем, что у Лукашенко не было достойных конкурентов. То есть, вариант очередной "цветной" революции в Белоруссии был исключен. "Для успешной "оранжевой революции" в Белоруссии нет даже близко подходящих условий, - говорит г-жа Становая. - Во-первых, нет альтернативного победителя выборов. Оппозиция разрознена и ни один кандидат не способен бросить вызов действующему лидеру. У противников Лукашенко нет ни единого видения, как действовать, ни стратегии, а противоречий между собой - масса. Во-вторых, "цветные революции" происходят при условии сильной изношенности режима, разъеденного эрозией изнутри, не имеющего адекватной опоры в обществе и что еще более важно - не способного жестко применять силу". 

В Белоруссии нет нормального оппозиционного лидера, и самое главное, нет социальной базы для оппозиции - в отличие от той же Украины образца 2004 года, добавляет ведущий эксперт Центра политической конъюнктуры России Павел Салин: "Во время прошлых выборов был консолидированный кандидат от оппозиции, но и он не смог одержать верх. Большинство белорусов по менталитету - аграрии или пролетарии, "лукашенковский консенсус" их в целом устраивает". 

Реакция России на итоги выборов является своего рода безусловным компромиссом, уверен директор ИАЦ МГУ по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве Алексей Власов: "Как говорил принц Флоризель - я сделаю это, но без всякого удовольствия". "Батька" всегда был проблемным, но другого нет, констатирует г-жа Становая: "Поэтому Москва если и доводит ситуацию в двусторонних отношениях до критической, то в последний момент всегда протягивает руку. А что касается компромисса, то, как правило, они строятся на обещаниях Лукашенко, которые он очень не любит выполнять. Вот и сейчас Лукашенко пообещал ратифицировать все документы по Таможенному союзу, после чего Москва отменит экспортные пошлины на нефть".
Введение ионов меди в гексагональные каналы материалов со структурой апатита

Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 24/12/2010
Всем известно, что ГАП (гидроксилапатит) – биосовместимый материал для замены поврежденной костной ткани, однако исследователи химического факультета МГУ предлагают использовать матриалы с подобной структурой совсем иначе – в качестве … пигмента.

Коллективом лаборатории неорганического материаловедения химического факультета МГУ был проведен синтез и анализ силикатов со структурой апатита, легированных ионами меди.

Впервые соединение на основе стронциевого гидроксиапатита с наличием ионов меди в гексагональных каналах было получено в лаборатории неорганического материаловедения в 2001 году. Методом рентгеноструктурного анализа была установлена интересная особенность данного материала. Она заключается в том, что ионы меди занимают позиции атома водорода (в гексагональных каналах), а не позиции металла в матрице (гидроксиапатит). В результате легирования полученный материал приобрел фиолетовую окраску. В связи с этим, он уже нашел свое применение в качестве пигмента.

Также было обнаружено появление яркой окраски кальциевого и бариевого гидроксиапатита после введения ионов меди (голубой и малиновый соответственно, Рис. 1). Изменяя содержание ионов меди в гексагональных каналах, можно варьировать интенсивность окраски. Таким образом, становится интересно, насколько возможно расширить спектр окраски подобных материалов. Исследования проводятся путем синтеза различных соединений со структурой апатита, их легирования ионами меди и дальнейшего анализа.

Структура получаемых соединений представлена на рис. 2. Показано, что введение ионов меди приводит к увеличению параметров элементарной ячейки. Результаты измерения магнитной восприимчивости (при температурах от 5 до 300К в магнитном поле 1 Тл) показали, что материалы, содержащие медь, являются почти полностью диамагнитными (что соответствует присутствию меди +1). Очень маленький парамагнитный вклад соответствует содержанию примерно 0,01–0,02 мольных долей меди (II). Появление окраски при введении меди можно объяснить d-d-переходами Cu(II).
Садовничий: забастовка в МГУП не требует принятия административных мер
Источник: РИА Новости, Дата: 24/12/2010
Ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий считает, что руководству Московского государственного университета полиграфии (МГУП), где проходит бессрочная забастовка студентов и преподавателей вуза, не стоит применять административные меры к бастующим.

"Считаю, что со стороны ректората надо проявлять абсолютную аккуратность в отношении коллектива, к интересам студентов. Надо быть крайне аккуратным в этом вопросе", - сказал журналистам Садовничий.

Преподаватели, выпускники и студенты МГУП в среду начали бессрочную забастовку, основные требования которой - отставка ректора вуза, возвращение уволенных преподавателей и отмена повышения платы за обучение. По словам координатора, в забастовке участвует около 30 преподавателей и порядка 350 студентов. Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко поручил провести проверку в вузе.

По мнению ректора МГУ, высказывать свою точку зрения могут все, "но так, чтобы это не реализовывалось в административные меры".

"Не надо увлекаться увольнениями, не надо этим оружием размахивать. С другой стороны, этот прецедент может создать иллюзию, что можно таким образом управлять процессами", - отметил Садовничий, добавив, что его тревожит, что в обстановке, сложившейся в МГУП, "могут появиться желания у тех, кто не учится, к митинговому управлению".
Ректор МГУ Виктор Садовничий выступил против применения репрессивных мер в отношении бастующих студентов и преподавателей Московского государственного университета печати

Источник: Радио Культура, Дата: 24/12/2010
Вместе с тем в интервью «Интерфаксу» Садовничий заявил, что митинг - это не способ решения проблемы. 

Напомним, что конфликт в университете печати продолжается уже 1,5 года. 20 декабря в ВУЗе прошла акция против увольнений преподавателей и отчислений студентов, а также с требованием отправить в отставку ректора университета Александра Цыганенко. Министр образования и науки Андрей Фурсенко сообщил 16 декабря, что по инициативе министерства в университете печати проводится проверка.

Законопроект «Об образовании в РФ» сокращён на треть 
Источник: Strf.ru, Дата: 24/12/2010
В феврале Российский союз ректоров (РСР) проведёт итоговое обсуждение новой редакции законопроекта «Об образовании в РФ». Об этом 23 декабря на заседании в МГУ сообщил президент союза Виктор Садовничий.

Свои предложения по доработке документа подготовили более 600 вузов, отправив в Минобрнауки замечания на 200 страницах. В начале октября на одной из конференций «союз ректоров раскритиковал законопроект», напомнил Садовничий.

Среди самых острых вопросов – введение обязательного дошкольного образования, исключение из проекта ФЗ начального профобразования как самостоятельного уровня, ликвидация академий из перечня вузов. Недостаточно чётко прописаны основные принципы – единства образования и воспитания, интеграции с наукой, академической свободы. На сегодняшний день около 20 вопросов требуют более детальной проработки, считают в РСР. В срок до 24 января из регионов должны будут поступить окончательные варианты предложений по усовершенствованию законопроекта, которые ректоры обсудят в феврале.

Большие надежды РСР возлагает на созданную недавно комиссию для рассмотрения замечаний и предложений по проекту нового ФЗ. Возглавил её советник президента РФ Вениамин Яковлев, принявший участие в собрании ректоров. Он напомнил, что с 1 декабря на сайте «Законопроект-2010.ру» проходит всенародное обсуждение законопроекта. Интерес к документу есть, но в основном со стороны профессионального сообщества – преподавателей, вузовских работников, учёных. «В целом обсуждение спокойное, не такое бурное, как было с законопроектом “О полиции”, – отметил Вениамин Яковлев. – Возможно, это связано с тем, что в нашем случае нет никаких переименований».

По мнению советника президента, есть ряд острых вопросов, главным образом социального характера. Новый закон ни в коем случае не должен противоречить Конституции и, в частности, её 43-й статье, гарантирующей бесплатное и доступное образование. В первую очередь это касается дошкольного, школьного образования и среднего профобразования. Бесплатность эта обеспечивается системой государственных и муниципальных учреждений через бюджет. Но при этом возникает вопрос: а как же принцип равноправия, о котором в последнее время много говорят?

Могут ли частные образовательные учреждения претендовать на бюджетное финансирование?

Это очень серьёзный вопрос, который требует детальной проработки, подчеркнул Яковлев.

Кроме того, вызывают споры проблемы светскости образования и в целом его содержания, участия семьи в образовательном процессе. «Сегодня я только ставлю эти вопросы, – сказал советник президента. – Ответы на них нам предстоит найти вместе с общественностью в ходе всенародного обсуждения законопроекта».

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко согласился, что законопроект очень сложный. С одной стороны, хочется иметь интегрированный, кодифицированный закон, а с другой – ситуация в образовании сильно меняется, поэтому крайне сложно чётко и однозначно прописать все вопросы. Желание подготовить закон прямого действия приводит к тому, что документ становится слишком большим по объёму, которым крайне сложно пользоваться даже специалистам.

«Закон об образовании, если он не популистский, никогда не будет принят на ура,

– предупредил министр. – Слишком много проблем, конфликтов интересов, противоречий с имеющейся в стране экономической ситуацией. И, кстати, не только у нас. Запросы образования в любом государстве таковы, что не могут быть полностью обеспечены даже успешно развивающейся экономикой».

Есть ещё одна проблема: каким бы ни был законопроект, при его обсуждении всегда будут оценивать не только сам документ, но и ситуацию в сфере образования. Поэтому судьба этого проекта ФЗ непростая, замечает Андрей Фурсенко.

Несмотря на все ожидаемые министерством трудности, уже сейчас есть одна хорошая новость: в ходе прошедшего обсуждения законопроекта «Об образовании в РФ» документ сокращён на треть.

Минкультуры Бурятии назначило директором Национального музея Татьяну Бороноеву 

Источник: ФедералПресс, Дата: 24/12/2010
Директор художественного музея им. Ц. С. Сампилова получила новое назначение
Министерство культуры Бурятии назначило руководителя художественного музея им. Ц. С. Сампилова Татьяну Бороноеву директором Национального музея, который в настоящее время создается в Улан-Удэ путем объединения музея истории Бурятии им. М. Н. Хангалова и художественного музея им. Ц. С. Сампилова. Как сообщили «ФедералПресс» сегодня, 24 декабря, в пресс-службе республиканского минкультуры, к новым обязанностям Татьяна Бороноева приступит 11 января 2011 года. 

«Татьяна Бороноева родилась в Улан-Удэ, окончила МГУ им. М. В. Ломоносова, – сообщили в пресс-службе. – Она – кандидат искусствоведческих наук, заслуженный деятель искусств Бурятии». 

Как сообщал «ФедералПресс», правительство Бурятии запланировало в республиканском бюджете на 2011 год 10 млн рублей на разработку проектно-сметной документации нового здания для Национального музея. Министерство культуры Бурятии решает с мэрией Улан-Удэ вопрос о выделении для его размещения земельного участка в центре города.
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