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Исследование поведения китов-белух — матерей и детенышей — расширяет представления ученых о функциональной асимметрии мозга у позвоночных и, возможно, позволит продвинуться в области коррекции детского аутизма
Источник: Наука и жизнь, Дата: 26/12/2010
Руководитель исследовательской группы из Санкт-Петербургского госуниверситета доцент Егор Малашичев сообщил о научных итогах летних беломорских экспедиций, где питерские ученые с кафедры зоологии позвоночных изучали поведение китов-белух. Задачей исследования было выяснить, какое значение имеет ассиметрия в отношениях белух-мам и их детенышей. Известно, что мозг позвоночных функционально ассиметричен: полушария специализированы на решении разных задач, и обрабатывают информацию по-разному и с разной скоростью; это позволяет им эффективнее использовать мозг и способствует выживанию вида. Существуют работы — на них опиралась группа Е.Малашичева, - о том, что ассиметрия мозга у социальных видов животных, в частности, рыб выражена сильнее, чем у несоциальных; при этом социального партнера — члена стаи рыбы стараются держать в поле зрения левого глаза. Однако этот вывод основывался на лабораторных исследованиях. 

Питерские ученые решили проверить, подтвердятся ли лабораторные данные наблюдениями за животными в природе, и разобраться, как влияет эта ассиметрия на жизнь вида. В качестве материала для наблюдений выбрали белух - вид китов с ярко выраженным социальным поведением, и исследовали взаимодействие внутри пары "мать-детеныш". "Это удобно, потому что одно животное большое – это мать, а второе маленькое – детеныш," объяснил Малашичев. - Мать для детеныша - это важнейший социальный объект, и если гипотеза верна, он должен рассматривать ее левым глазом". 

На Белом море исследователи вели видеозапись с вышки на берегу и под водой, затем десятки часов видеозаписи многократно просматривали и анализировали. Гипотеза подтвердилась: "белушата" действительно предпочитают держать маму в поле зрения левого глаза.

Этот факт позволил ученым сделать несколько важных выводов и предположений. Во-первых, можно считать доказанным, что киты ведут себя так же, как остальные позвоночные, несмотря на другое устройство мозга. Это важный аргумент в пользу универсальности функциональной ассиметрии мозга у всех позвоночных.

Из наблюдений следует, что, наблюдая за социально-значимыми объектами левым глазом, детеныши белух постоянно активируют правое полушарие своего мозга (глаза связаны с полушариями мозга «крест накрест», левый с правым полушарием, а правый – с левым). Стимуляция правого полушария, предполагают исследователи, положительно сказывается на работе всех систем организма, которые оно координирует; кроме того, правое полушарие отвечает за анализ социальных контактов и развитие игрового и социального поведения. Поэтому детеныш, предпочитающий рассматривать маму левым глазом, возможно, облегчает себе дальнейшую судьбу: он будет легче социализироваться.

В Школе Программиста завершился первый семестр на отделении высокопроизводительных вычислений
Источник: spbit.SU, Дата: 27/12/2010
Школа Программиста, образовательный проект компаний AvroRAID и Digital Design, подводит первые итоги: на отделении высокопроизводительных вычислений завершился учебный семестр. Студенты третьего курса Математико-Механического факультета Санкт-Петербургского Государственного Университета, которые проходят обучение в Школе, успешно защитили рефераты.  

В первом учебном семестре участники программы прослушали авторский лекционный курс Андрея Федорова, генерального директора Digital Design, - «Программирование на языке ассемблер для процессоров Intel». В рамках курса студенты выполнили сложные лабораторные работы по темам: изучение базовой среды исполнения IA-32 и средств автоматизации разработки, программирование в среде IA-32 с использованием SSE, программирование на языке C с использованием intrinsics. 

Под руководством наставников - ведущих специалистов компании AvroRAID - студенты начали самостоятельные исследования по выбранным темам, а также подготовили рефераты.

Презентация первых результатов исследований прошла в виде защиты рефератов в Центре Технического Обучения Digital Design и продемонстрировала творческий подход исследователей к работе и значительный потенциал ребят. 

Темы были выбраны серьезные: «Алгоритмы вытеснения кэша. Применение алгоритмов в RAID-массиве», «Алгоритмы кодирования данных, детектирующие и исправляющие ошибки», «Шифрование в системах хранения данных». 

Подводя итоги защиты, Андрей Федоров комментирует: «Студенты, защитившие рефераты на отделении высокопроизводительных вычислений Школы Программиста, показали хорошие результаты самостоятельной работы. Задания были сложные и не все смогли справиться с поставленной задачей, но практически все ребята творчески подошли к исследованию и будут продолжать его в следующим семестре». 

Второй семестр будет не менее интересен: студенты прослушают курс по разработке драйверов в среде Linux и продолжат начатые исследования. На неделе науки каждый из них сделает доклад по своей теме, а летом пройдет практику в одной из компаний Digital Design.
Все познается в сравнении
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"ДП" выяснил у экспертов, какие события уходящего года оказали, по их мнению, наибольшее влияние на рынок труда Петербурга и маркетинговую активность компаний.

Как ни странно, но назвать события 2010 года, которые кардинально изменили или могли бы в будущем повлиять на ситуацию на петербургском рынке труда или на маркетинговую активность компаний, для многих респондентов оказалось делом сложным. Главным образом они упоминали тренды, которые сформировались как последствия кризиса. Видимо, на его фоне сила событий уходящего года кажется не столь значительной. Тем не менее часть экспертов все-таки установили связь между событиями и переменами, уже случившимися или возможными, в области HR и маркетинга.

На мой взгляд, наиболее значимое для HR-сферы событие -- увеличение ЕСН. Повышение налога напрямую отразится на прибыли компаний, приведет к ее снижению и замедлению роста зарплат в коммерческом секторе. Данное нововведение ставит крест на инновационной экономике.

Алексей Захаров

Президент рекрутингового портала Superjob.ru

В этом году в сфере маркетинговых исследований произошло два заметных события. Летом компания "Бизнес Аналитика" заявила о прекращении проекта по аудиту розницы, что грустно.

А осенью "КОМКОН" был продан международной исследовательской сети Sinovate, что вызывает смешанные чувства.

Игорь Березин

Президент Российской гильдии маркетологов

Петербургский рынок труда, как, впрочем, и любой другой, в первую очередь формируется банкротствами предприятий, расширением действующих и появлением новых. Это означает сокращение персонала либо, наоборот, наем новых специалистов. Банкротства не будем рассматривать. А среди позитивных и значимых событий 2010 года отмечу ввод в эксплуатацию корейского автомобильного завода Hyundai, финского мясоперерабатывающего завода Atria, совместного производства персональных компьютеров компаний Foxconn и Hewlett-Packard и т.п. И еще отметил бы остановку строительства "Охта Центра". Это повлияет на рынок труда, так как в ближайшей пятилетней перспективе это означало бы большое количество новых рабочих мест. Решение продать остров Новая Голландия Роману Абрамовичу для реконструкции при успешной реализации проекта означает не только новые рабочие места во время строительства, но и новый импульс развития рынку труда в рамках уже построенного нового делового и культурного центра.

Илья Сметанин

Генеральный директор "ТРИЗА EXCLUSIVE Санкт-Петербург"

На петербургском рынке в 2010 году, на мой взгляд, ничего значительного в области маркетинга не происходило. Но нельзя не упомянуть появление в мире международного стандарта оценки стоимости брендов -- ISO 10 668, что может позитивно сказаться на российском рынке маркетинговых услуг, так как качество оценочной деятельности повысится, методы оценки будут более прозрачны и обоснованны. Но радикально это событие изменит российскую экономику только в том случае, когда отечественный бизнес всерьез займется своими нематериальными активами. Сегодня доля этих активов, согласно исследованиям британской компании Brand Finance, в России составляет 45% от стоимости бизнеса, на патенты, лицензии, бренды, товарные знаки, ноу-хау и т.п. приходится лишь 1% от общей стоимости российского бизнеса.

Пока наше государство и бизнес увлечены рынком инноваций.

Владимир Домнин

Главный редактор журнала "Бренд-менеджмент"

В 2007-2008 годах специалисты фиксировали "перегрев" рынка труда, говорили, что он принадлежит работнику. В кризис значительное сокращение рабочих мест привело к ситуации, когда рынок труда оказался в руках работодателя.

А в 2010 году наметилась тенденция восстановления баланса между спросом и предложением на рабочую силу. К примеру, укрепляются позиции маркетинга, рекламы и PR, хотя в то же время компании пока неохотно восстанавливают работу HR-служб. Скорее всего, в ближайшее время ситуация со спросом на HR-специалистов улучшится, однако это будет сопровождаться новыми требованиями к их образованию, умению и готовности решать сложные бизнес-задачи.

Вера Минина

Заведующая и профессор кафедры организационного поведения и управления

персоналом ВШМ СПбГУ
Главное PR-событие 2010 года -- победа России в борьбе за ЧМ-2018, что уже оказало и будет оказывать огромное влияние на имидж страны, как внешний, так и внутренний. Для рынка маркетинговых услуг это означает приток заказов от организаторов и партнеров. Отмечу также Всемирный конгресс Международной рекламной ассоциации (IAA), в этом году впервые проходивший в России.

Андрей Баранников

Генеральный директор коммуникационного агентства SPN Ogilvy, вице-президент Российской ассоциации по связям с общественностью В этом году получили продолжение инвестиционные проекты глобальных производственных и сервисных иностранных компаний. Правда, за год открыто около 90 новых иностранных предприятий, что для России неплохо по сравнению с динамикой последних 10 лет.

Приход иностранных инвесторов приводит к росту конкуренции, предложения новых товаров и услуг, логистического трафика, культуры производства, что позитивно сказывается на рынке труда. Хотя в целом поводов для оптимизма на российском рынке нет. В 2010 году обозначилось усиление технологического отставания России от мира, в первую очередь в энергоэффективных технологиях (что усиливает разрыв в себестоимости продукции) и в информационных технологиях.
Хороший пиар-ход

Источник: Деловой Петербург, Дата: 27/12/2010
Заявления Валерия Сердюкова -- это скорее ход политической коммуникации со стороны областного правительства, нежели реальное желание "Газпрома" менять прописку свой "дочки". Ленобласть нечасто генерирует новости федерального масштаба, если это не касается Пикалево. Теперь губернатор обеспечил себе на ближайшие дни высокий индекс цитируемости. Как имиджевый пиар-ход это вполне понятно и оправданно. Но руководство "Газпрома" никогда ничего не сделает, не посоветовавшись с руководством страны. А оно вряд ли пойдет на то, чтобы в предвыборные годы оставить Петербург без налогов "Газпрома", за счет которых во многом финансируются социальные программы.

Разговоры о смене прописки -- это скорее сигнал правительству города, что надо начинать переговоры о том, как подсластить пилюлю. "Газпрому" надо делать косметический ремонт своего имиджа и торговаться с Петербургом за какие-то преференции, которые вернут монополисту лицо.

Дмитрий Гавра

Политолог, заведующий кафедрой связей с общественностью СПбГУ
От устья Охты до Усть-Луги
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 27/12/2010
Герман СУНЯГИН, профессор СПбГУ
Обсуждая варианты нового места строительства газпромовского небоскреба, пора задуматься о том, что же будет с тем исключительно эффектным участком земли, который предназначался под <Охта центр>. Это ответственная творческая задача, которую никак нельзя откладывать.

    Мне, например, представляется, что если <спарить> этот участок с территорией по другую сторону Большеохтинского моста, на которой находилась мебельная фабрика, и построить на них что-то на уровне той заявки, которую задает модерновый индустриализм самой переправы, то можно было бы отметиться в нашем городе ансамблем покруче предполагаемой высотки, которые ныне в изобилии можно увидеть в любом приличном китайском городе. Вот тут-то и выяснилось бы, чего стоят наши архитекторы, если им действительно развязать руки.

    А умение строить, как говорил академик Лихачев, <дополняющую> архитектуру, т. е. на уровне поставленной городом планки, нам в высшей степени необходимо. Ведь здесь же рядом с мостом начинаются Пески, которые практически надо радикально перестраивать, чтобы вывести на уровень даже рядовой питерской застройки. А за Песками _ район Обводного, который за исключением достойных перепрофилирования производственных вкраплений вроде <Красного треугольника> нужно целиком застраивать заново. Обводный же канал в свою очередь упирается в порт, который вместе с подъездными путями рано или поздно все равно вынесут на дамбу. Освободится лакомый кусок земли с островами и протоками, на котором можно было бы действительно возвести северную Венецию и не меньшую, чем ее южный прообраз.

    И для этой северной Венеции у нас в городе есть свой стиль, так называемый северный модерн, кстати, единственный стиль, который действительно сформировался в Петербурге, а не завезен из Европы. К сожалению, его развитие с началом войны, а потом и революции было на самом взлете блокировано, но в странах, которые не воевали, он продолжал развиваться. Чего можно достичь на этом пути, можно увидеть у наших скандинавских соседей. Достаточно назвать такие шедевры, как стокгольмская ратуша или парк скульптур Вигеланда в Осло. Думаю, что формирование нашей <дополняющей> архитектуры вполне можно было начать с продолжения искусственно прерванной темы северного модерна с его органично перетекающими во внутренние дворы фасадами, с облицовкой из рваного гранита, которая от времени становится только романтичнее, с рельефами из странных животных и растений и бесполезными, но такими многозначительными башенками...

    А как же быть с хай-теком, законным отпрыском нашего бесславного времени, отмеченного <концом истории>? Что ж, времена, как известно, не выбирают, к ним более или менее удачно приспосабливаются. К сожалению, удачных примеров приспособить хай-тек к исторической застройке нашего вроде бы <придуманного> города просто нет. И я думаю, что это не случайно. Хай-тек, компенсирующий свою циклопическую сверхчеловечность многообразием услужливых удобств, может продемонстрировать свою странную бесчувственную духовность только в условиях всесокрушающего хаотического размаха, не признающего никакого конкурента. Он не способен вести диалог и обречен на самоуверенный нарциссизм. Ему нужен отдельный театр одного актера. Припомните хотя бы Манхэттен.

    Давайте же построим для хай-тека такой отдельный <театр>. Но он может раскрыть заложенные в нем потенции только не зная никаких ограничений, особенно пространственных. Где же взять в нашем городе, зажатом между заливом и Ладогой, такие безграничные пространства для нового Манхэттена, который бы вместе с тем не подавлял взлет исторических шпилей и просторы Невы? Думается, что только далеко в области, где есть немало эффектных и перспективных мест.

    Кстати, то место, которое выбрал для своей столицы Петр, далеко не самое лучшее, и продиктовано это было военно-стратегическими соображениями, ныне устаревшими. Но зато восстанавливается изначальная функция нашего региона _ быть окном в Европу. В ХIХ и ХХ веках это окно нам было не нужно, мы ходили, где хотели. Теперь, говорят, 60% всех российских грузов для Европы пойдет через Петербург, но ведь этак мы его или Карельский перешеек (что никак не лучше) просто вытопчем.

    Значит, нужно какое-то другое окно, второй Питер, изначально рассчитанный на перевалку крупногабаритных грузов. И самое интересное, что такой второй Питер уже заложен и даже начал функционировать. Это Усть-Луга. Вот ее и нужно строить в духе не признающего никаких ограничений хай-тека. Скажете, далековато? Для поезда, способного на японские, т. е. уже освоенные, скорости, это полчаса езды. Да за это время вы на общественном транспорте и до Ржевки не доедете. К тому же трасса пойдет по свободной местности без всяких серьезных пересечений.

Конечно, и такая трасса обойдется недешево. Но зато дешевой будет земля, которой в Петербурге так не хватает. На сегодняшний день есть только одно действительно серьезное препятствие для форсированного осуществления такого проекта _ искусственное разделение нашего единого Невского края на два субъекта Федерации. Но ведь рано или поздно их все равно придется объединять. Так почему бы не сделать это сейчас, когда оба высших лица государства являются выходцами из наших питерских переулков?
МГУ
Назарбаев рискует стать заложником своего окружения: Казахстан за неделю

Источник: REGNUM, Дата: 27/12/2010
Инициатива проведения референдума о продлении полномочий президента Назарбаева до 2020 года, выдвинутая днями в Усть-Каменогорске, выглядит последним в нынешнем году признаком политического кризиса. На фоне внутриэлитных противоречий, ярко выплескивавшихся в течение всего года в публичное поле страны и явного ухудшения социально-экономической ситуации - власти торопятся закрепить статус президента как лидера, который бы не зависел от сиюминутности электоральных процессов. Причем, логика и, самое главное, смысл этих инициатив не вполне ясны: ведь глава государства, и это признают даже оппозиционные СМИ, и без инициатив до сих пор пользуется поддержкой большей части казахстанского общества, оставаясь самым значимым и серьезным политиком эпохи независимости.

"Президент опасается вовсе не тех политиков, которые ему открыто оппонируют, а представителей ведущих групп влияния внутри правящей элиты"

Активнее многих осветили процесс инициирования референдума российские, по большей части, либеральные СМИ, что немудрено - Казахстан уже давно считается во многих масс-медиа монархией современного типа. А с учетом того, что Казахстан - партнер России в рамках Таможенного Союза и ЕЭП, внимание к процессам, происходящим в политической жизни высших эшелонов власти в республике - остается традиционно высоким. "Независимая газета" публикует материал по теме, акцентируя свое внимание на борьбе элит за высший пост Казахстана. "Нурсултан Назарбаев, которому в этом году исполнилось 70 лет, возглавил Казахстан в 1991 году. Через четыре года срок президентских полномочий был продлен с 5 до 7 лет. А в 2007 году парламент предоставил ему как первому президенту страны право баллотироваться на высший государственный пост неограниченное количество раз. Срок нынешних полномочий Назарбаева истекает в 2012 году.

"Можно предположить одну из возможных версий. Либо казахстанские власти действительно готовятся к тому, чтобы если не придать президентству Нурсултана Назарбаева пожизненный характер, то хотя бы продлить его полномочия до 2020 года. Либо в очередной раз перед президентом решили выслужиться", - сказал "НГ" директор Центра актуальных исследований "Альтернатива" (Казахстан) Андрей Чеботарев. При этом, по его мнению, возможность реализации первого из этих сценариев имеет серьезные основания. "Судя по всему, президент опасается вовсе не тех политиков, которые ему открыто оппонируют, а представителей ведущих групп влияния внутри правящей элиты. Некоторые из них вероятно рассчитывали на то, что после наделения главы государства статусом Лидера нации последует его уход с президентского поста", - полагает Чеботарев. Однако озвученное в сентябре этого года заявление советника президента Ермухамета Ертысбаева о намерениях его шефа участвовать в 2012 году в очередных президентских выборах нарушило подобные планы. "В связи с этим имеются риски того, что соответствующие группы влияния, опираясь на свои ресурсы, могут бросить открытый вызов лично президенту и выставить против него своего кандидата", - сказал эксперт.

Чеботарев считает, что "проведение в 2012 году парламентских, местных и президентских выборов станет очень большой нагрузкой для всей системы власти и аффилированных с ней частных структур". Это чревато рисками вероятных сбоев в процессе организации и проведения указанных избирательных кампаний. В частности, свою роль в этом могут сыграть непримиримые оппоненты власти, находящиеся в стране и за рубежом. Поэтому в интересах властей не допустить такого совмещения в один год всех выборов. Впрочем, Назарбаев, наверное, может отказаться от продления полномочий, но тогда можно вспомнить, что он отказывался и от звания Лидера нации. Но парламент внёс поправки в Конституцию и... закрепил это звание за Назарбаевым.

"Для реализации данного сценария власти вполне могут пойти на проведение соответствующего референдума с досрочными парламентскими выборами. Это позволит придать некоторую легитимность решению о продлении полномочий президента до 2020 года. Хотя, с другой стороны, власти могут отказаться от проведения референдума и передать данный вопрос на решение парламента", - отметил Андрей Чеботарев. Сопредседатель партии ОСДП "Азат" Булат Абилов считает, что "Назарбаев к пожизненному президентству шел всю свою жизнь. Во всяком случае, это вытекает из его же выступления". "Подводя итоги саммита ОБСЕ Нурсултан Назарбаев отметил, что половина пути пройдена, предстоит пройти еще половину - 20 лет, с тем чтобы увидеть результаты программы "Казахстан - 2030". На этой волне политехнологи запустили очередной проект о продлении полномочий. Мы считаем это большой ошибкой. Выборы должны состояться, ибо это нарушение Конституции. Идет откат к советским традициям, когда лидеры государств хотели править вечно", - сказал "НГ" Абилов".

Похожей версии придерживаются аналитики Информационно-аналитического центра по изучению постсоветского пространства при МГУ имени М.Ломоносова. Здесь ожидаемо считают, что инициатива позволит отодвинуть вопрос о преемнике Назарбаева на неопределенный срок.

"Встает закономерный вопрос: чего добиваются участники республиканского собрания в Усть-Каменогорске? Впрочем, Досым Сатпаев уже все объяснил. По его мнению, это всего лишь пробный шар, цель которого - отследить реакцию общественности. Но первый пробный шар по поводу 2020 уже был вброшен в ноябре этого года на очередной сессии АНК. И вполне ожидаемая реакция на эту инициативу была озвучена как со стороны оппозиции, так и со стороны провластных экспертов и политиков. Так что вполне вероятен другой сценарий: конкуренция проектов внутри ближнего круга далека от завершения, ничего так и не ясно, а потому необходимо срочно расширить пространство для маневра. Следовательно, инициатива усть-каменогорцев, наверняка согласованная с АП, - это реальный шаг на пути внедрения "промежуточной" модели, в рамках которой вопрос о преемнике Назарбаева вновь отодвигается на неопределенный срок или, как говаривал один из участников сессии АНК, вплоть до полного выполнения всех стратегических программ, в особенности индустриально-инновационного развития.

Так это или нет, покажет время, тем более, что сам президент, как обычно, намерен высказаться по этому вопросу только после того, как проявятся все остальные.
Российские дети начинают пользоваться Интернетом позже, чем европейские

Источник: 3DNews, Дата: 27/12/2010
В среднем по России дети начинают выходить в глобальную сеть в 10 лет, в то время как в Европе средний возраст юных веб-серфингистов - 9 лет. При этом отечественные школьники пользуются Интернетом и веб-сервисами более активно, нежели заморские сверстники. Об этом свидетельствуют результаты исследования "Дети России онлайн", проведенного факультетом психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, Федеральным институтом развития образования МОН РФ и Фондом Развития Интернет на основе методологии исследовательского проекта Еврокомиссии EU Kids Online. Сбор данных осуществлялся в семи федеральных округах России. Всего было опрошено 1025 пар "родитель-ребенок".

Результаты опроса показали, что около 80% российских детей пользуются Интернетом в своих комнатах с отдельных компьютеров, через мобильные телефоны и практически не подвергаются контролю со стороны взрослых. Более четверти подростков проводят в Сети от 7 до 14 часов в неделю (около одного-двух часов в день), каждый шестой ребенок - от 14 до 21 часа, каждый пятый - более 21 часа. Немало находится и тех, кто буквально "живет в Интернете", проводя в онлайне по двое или трое суток в неделю.

По данным аналитиков, более 80% российских подростков имеют опыт работы в социальных сетях, и у каждого шестого из них в настройках профиля фигурирует более сотни друзей. При этом в силу своей общительности подрастающее поколение знакомится в Сети и общается с интернет-знакомыми почти так же часто, как и с приятелями из реальной жизни. Половина детей знакомится в онлайне с новыми людьми и, 40% подростков впоследствии начинают лично встречаться с интернет-знакомыми.

Эксперты отмечают, что родители опрошенных детей в большинстве своем также являются пользователями Интернета, однако в своих ответах они зачастую недооценивают опасность таящихся в киберпространстве рисков. В силу существующего цифрового разрыва между родителями и подростками, детский мир Интернета не только мало знаком взрослым, но еще нередко и недоступен им. Все это беспокоит как психологов, так и представителей общественных и коммерческих организаций, занимающихся обеспечением безопасности находящихся в Сети детей.

Более подробно ознакомиться результатами исследования "Дети России онлайн" можно на этой странице информационного портала, курируемого Фондом Развития Интернет.
Умер Александр Ковалев, стоявший у истоков политологического образования
Источник: Новая политика, Дата: 27/12/2010
В Москве на 88-м году жизни скончался заслуженный профессор МГУ имени М.В.Ломоносова Александр Ковалев, который стоял у истоков организации политологического образования в СССР.

Он родился в 1923 году в крестьянской семье. Во время Великой Отечественной войны Ковалев участвовал в Сталинградской и Курской битвах. В 1949 году он окончил философский факультет МГУ имени М.В.Ломоносова. В 1952 году Александр Ковалев защитил кандидатскую и начал преподавать на философском факультете МГУ. В 1963 году он стал доктором наук и получил звание профессора.

В течение 30 лет, с 1962 года, Ковалев возглавлял первую в стране кафедру научного коммунизма. С конца 80-х годов по 2008 год он был ведущим профессором отделения политологии философского факультета МГУ. В 2008 году Ковалев перешел на созданный тогда в МГУ факультет политологии. Там он работал на кафедре истории и теории политики.

Александр Ковалев подготовил 120 кандидатов наук и опубликовал 350 научных трудов, из которых 28 являются монографиями.
Рособрнадзор проведет проверку школьных олимпиад

Источник: Радио Культура, Дата: 27/12/2010
Рособрнадзор проведет проверку школьных олимпиад, вошедших в этом году в перечень Минобрнауки. Инспекции пройдут с 1 февраля по 31 марта. 

За это время планируется проверить около двух третей всех олимпиад, в том числе тех, которые проводятся в отдаленных регионах России. Специалисты проконтролируют качество творческих состязаний, их соответствие нормативной базе и заявленному уровню. 

Важным параметром при проверке станет доступность олимпиад и их открытость. Как ранее заявил председатель Российского совета олимпиад школьников, ректор МГУ Виктор Садовничий, «уверенность в качестве соревнований позволит дать каждому школьнику шанс реализовать свои способности и умения».
Массовыми беспорядками в Москве руководил «русский националист» Арзуманян! 

Источник: Vesti.az, Дата: 27/12/2010
Александр Белов: «На фотографиях у Киевского вокзала он позировал перед камерами, вскидывал вверх руку и кричал «Слава России!»

Армянская диаспора России сегодня оказалась в весьма сложном положении: армян обвиняют ни много, ни мало в разжигании межнациональной розни, провоцировании антикавказских настроений. Поводом к выдвижению этих обвинений послужили результаты анализа событий на Манежной площади и у Киевского вокзала, в результате которого удалось вычислить человека, провоцировавшего молодежь на беспорядки. Им оказался студент социологического факультета МГУ, член Молодежного антифашистского (!?) движения «Наши» Левон Арзуманян.

«Выйти» на Арзуманяна помог случай. Дело в том, после беспорядков у торгового центра «Европейский» 16 декабря, в ряде СМИ прошла информация о том, что среди провокаторов были замечены активисты движения «Наши», в частности, руководитель тамбовского отделения движения Николай Макаров, что, соответственно, подготовило почву для обвинения провластного движения, и даже больше, саму власть (как известно, движение «Наши» курируется лично замглавой президентской администрации Владиславом Сурковым), в организации беспорядков. 

Однако вскоре подоспело заявление пресс-секретаря движения «Наши» Кристины Потупчик (http://www.nashi.su/news/33848), в котором сообщалось о том, что провокатор найден. 

«Уважаемые журналисты и блоггеры! В настоящее время широко распространилась информация о том, что одним из провокаторов, находившихся 16 декабря у торгового центра «Европейский» в Москве, был руководитель отделения Движения «Наши» в Тамбове Николай Макаров. Официально заявляем, что данная информация не соответствует действительности.

Мы вынуждены были провести собственное расследование, и обнаружили настоящего фигуранта этих событий. Им оказался некий Левочка Арзуманян. Информация, размещенная на странице «В Контакте» подтверждает его участие в недавних событиях на Киевской. Сам он не отрицает этого. Убедительная просьба опубликовать эту информацию и впредь не перепечатывать клевету», - говорилось в сообщении пресс-службы «Наших». 

Далее в разоблачение армянского провокатора Арзуманяна вступили российские журналисты и блоггеры. Так, им удалось выяснить, что «русский фашист» Лёва Арзуманян «бил» на Манежной своих братьев Юру и Армена Арзуманян, которые «случайно» оказались на площади как раз в тот момент, когда Левон вел туда толпу! 

Все, наверное, помнят, «избитых» армян на Манежной площади. «Нанесенные» им побои были такой «чудовищной» силы, что уже на следующий день один из них бодро гарцевал перед телекамерами и рассказывал «ужасные подробности» случившегося с ним на Манежке. Причем, лицо его меньше всего походило на лицо человека, по которому накануне «настучали» десятки молодчиков. Обычно, после таких побоев неделями с кровати не встают. Выводы, как говорится, напрашиваются сами собой. По всей видимости, требуемую картинку перед телекамерами создали искусные гримеры. 

Дальше - больше. Бдительные блоггеры «откопали» фотоснимки, на которых Арзуманян стоит по левую руку от главы пресс-службы ГУВД Москвы Виктора Бирюкова и даже разговаривает с ним. В блогосфере, впрочем, вскоре появилась версия о том, что одной из задач провокатора как раз и было засветиться рядом с главой пресс-службы ГУВД. 

Кстати, при аресте ОМОНом Арзуманян театрально «упал» в обморок, что, прочем, не помешало ему уже через несколько минут вновь появиться в толпе.

В пресс-службе Молодежного антифашистского движения «Наши» корреспонденту Vesti.Az отметили, что Левон Арзуманян никогда не состоял в членах движения. 

«Он никогда не состоял и сейчас не состоит в наших рядах. Что же касается того, как нам удалось выйти на него, то и тут все достаточно просто: сам Арзуманян выложил на своей страничке «В Контакте» кадры с того митинга. Он не отрицает своего участия в беспорядках. Что же касается того, то почему он до сих пор не арестован за участие в беспорядках, то это лучше выяснить у самих правоохранителей», - заявили нам в пресс-службе движения. 

В свою очередь, один из основателей и идеолог Движения против нелегальной иммиграции Александр Белов заявил в беседе с корреспондентом Vesti.Az о том, что в курсе участия армянина в антикавказских выступлениях на Манежной площади и у Киевского вокзала. 

«На фотографиях у Киевского вокзала этот Арзуманян вел себя очень странно, в частности, позировал перед камерами, вскидывал вверх руку и кричал «Слава России!». Вел он себя как-то неадекватно. 

Вообще же, обычно, когда такие вещи происходят, милиция действует весьма оперативно – их просто забирают в участок. А тут его вообще не арестовали, хотя уже известно, где он учится», - сказал А. Белов.

Итак, фото и видеосъемка с места событий на Манежной площади и у Киевского вокзала отчетливо показывают: именно Левон Арзуманян руководил выступлениями националистически настроенной молодежи. Даже блоггерам известны место учебы и сочинский адрес Арзуманяна, однако правоохранительные органы России пока не торопятся его арестовывать. А это явный признак того, что Арзуманян является проплаченным провокатором.

Таким образом, некими силами армянам была вновь уготовлена незавидная участь сыграть пошлую роль провокаторов. Помнится, в прошлый раз эта провокация с участием армян закончилась развалом СССР. Чем закончится она на сей раз?

Бахрам Батыев
Экстремистскими митингами в Москве дирижировали «Наши»?

Источник: Экспресс газета Online, Дата: 27/12/2010
Произошедшее в столице сильно смахивает на спектакль

Националистические выступления в Москве на Манежной площади и у Киевского вокзала стали самой обсуждаемой темой последних дней уходящего года. Распаленные фашиствующие молодчики с провокационными лозунгами, избитые подростки-кавказцы. Как и все здравомыслящие люди, мы не одобряем действия подобного рода и экстремизм осуждаем во всех проявлениях. Другое дело, что, анализируя подробности, все больше понимаешь: произошедшее сильно смахивает на спектакль.

Инициаторами погромов стали футбольные фанаты, возмущенные гибелью собрата Егора Свиридова от рук кавказцев. Народный гнев вызвало не только убийство, но и то, что задержанных преступников в ту же ночь отпустили - как говорят, за 600 тысяч у.е. (по сотке с каждого). Требуя справедливости, люди вышли на улицы. Якобы в едином стихийном порыве. Но вот что интересно: во всех событиях активно участвовал один человек, засветившийся на многих фотографиях в передних рядах митингующих. Только роль у него везде разная. На снимках с Манежной он - футбольный фанат, несущий плакат с призывом мочить «черных». 

Полковник БИРЮКОВ и Левон АРЗУМАНЯН

На фото с площади у Киевского вокзала тот же фигурант дружески виснет на плече кавказца, через несколько минут выбрасывает руку вверх в фашистском приветствии, выкрикивая националистические лозунги, позже он уже корчится под «ударами» омоновцев,а потом шествует в свите заместителя начальника ГУВД Москвы полковника Виктора Бирюкова. Причем на видео с места событий высокопоставленный милиционер говорит о юноше: «Ну где этот, наш-то?» На другом видеоролике парень милуется с ОМОНом, а рядом стоящий кавказец его просит: «Скажи, что мы свои, что с тобой!» 

У Киевской «побитый» герой повис на кавказце

Как только выяснилось, что провокатора зовут Левон Арзуманян, события приняли еще более интересный поворот. Во-первых, к МГУ, где, как уверяют СМИ, Лева учится, он не имеет отношения - об этом официально заявили представители университета. Его интернет-подруга с ником milka рассказала следующее: 

- Лева занимался интернет-торговлей - продавал куртки, ремни, кошельки, часы. Поддерживает ЛГБТ-движение (сообщество лесбиянок, геев, бисексуалов и трансгендеров. - В. М.). Все время агитирует вступить то в группу патриотическую, то - любителей лезгинки. А о футболе никогда не говорил - никакой он не фанат «Спартака». Раньше Лева жил в Сочи, играл в КВН. За несколько дней до событий на Манежной он созывал друзей на митинг. Говорил, что будет круто, обещал наделать шума. Кажется, он выполнял чье-то поручение. Может, за деньги.

Интересно, что Арзуманян активно тусуется с членами движения «Наши», ездит с ними на Селигер. Приписывают его к сочинскому отделению молодежной организации. В свете всего этого понятно, почему полковник Бирюков назвал парнишку «наш». Еще более забавно, что фамилии двоих из семерых избитых на Манежной подростков-кавказцев - Арзуманян! Получается, что, пока Лева в рядах фанатов шествовал с портретом убитого Свиридова, в двух шагах друзья-болельщики зверски избили его братьев Юру и Армена, «случайно» оказавшихся в кафе на той же Манежной! 

Скорее всего, мы имеем дело с искусно разыгранным спектаклем. «Скорая помощь» заранее стояла поближе к месту событий, хотя по правилам во время митингов на Манежке машины располагаются совсем в другой точке. 

Армянами оказались не только пострадавшие парни, но и некоторые из спасавших их омоновцев и врач «скорой» - 19-летний мальчишка. О многом говорит и тот факт, что избитых, переломанных, с повреждениями внутренних органов школьников доставили не в больницы, а домой, куда на следующий день пришли журналисты. Родители до сих пор не подали заявления в милицию. Говорят, не хотят «разжигать войну». Похоже, кровь на лицах все же была бутафорская - не зря же парни первым делом полезли под «скорую» прятаться. А погромы - чистой воды провокация, рассчитанная на подростков, которые и составляли основную массу митингующих. 

Лев Арзуманян ушел в подполье: телефон выключен, интернет-страницы заблокированы. Друзья говорят, что его могли «отправить обратно в Сочи отсидеться», пока через пару месяцев эту историю не забудут.

Незабытые имена. Компания Intel наградила лучших авторов эссе о жизни ученых 

Источник: Известия, Дата: 27/12/2010
Подведены итоги проекта "Ученые и изобретатели России", организованного корпорацией Intel при поддержке Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Политехнического музея, программы "Зворыкинский проект", газеты "Известия" и компании Mail.Ru. Наибольшее число интернет-голосов было отдано за Д.И. Менделеева, который стал "Научным именем России". 

Достойную конкуренцию великому химику составили ученый М.В. Ломоносов и ракетный конструктор С.П. Королев, оказавшиеся на втором и третьем местах народного рейтинга. Проект оказался интересным и важным для всех тех, кто интересуется наукой и биографиями великих людей. За 2,5 месяца существования сайта на его страницы зашло более 50 тысяч пользователей. За за ученых и изобретателей было отдано более 47 тысячголосов. Голосование проходило как на сайте, так и через специальное приложение в соцсети "Вконтакте" и через терминал, установленный в Политехническом музее.

 В рамках инновационного форума "Россия, вперед!", который проходил в бизнес-школе "Сколково" 13 и 14 декабря, состоялась торжественная церемония награждения победителей в конкурсе эссе – биографий ученых и изобретателей. "Мы с удовольствием поддержали идею сделать этот конкурс в дополнение к интернет-рейтингу великих имен", - отметил Алексей Ремович Хохлов, член жюри, проректор МГУ по направлению "Инновации, информатизация и международные научные связи". Команда экспертов выбрала 9 лучших работ в 3 номинациях. Всего было прислано 172 эссе. 

Тройка лучших конкурсантов представила очень разные, по-своему интересные работы. Победителем в номинации "Забытые имена" с работой  "Шнирман и его лупа времени" стала Надежда Шахова, сценариста из Москвы. По признанию жюри, ее эссе было одним из самых эмоциональных. Прежде всего потому, что участница воспринимала очень близко к сердцу все то, что писала: Г.Л. Шнирман был не только тем человеком, который придумывал всю автоматику ядерного полигона, приборы слежения и скоростную фоторегистрацию, но еще и ее дедушкой. 

Так получилось, что Юрий Степанов, победитель в номинации "Другие грани талантов", тоже писал о по-своему родном ему изобретателе. "Герой моего эссе "Человек эпохи Возрождения" – это А.А.Любищев, ученый, который разработал систему учета времени, где все расписано по минутам, - рассказал студент из Санкт-Петербурга. – Она позволяла не тратить попусту ни одной секунды. Таким образом он работал, занимаясь биологией и математикой¸ так он в общественном транспорте смог выучить три иностранных языка…" Юрий признался, что он, прочитав написанную Даниилом Граниным книгу "Эта странная жизнь", где описывалась биография ученого, и сам стал следовать жесткой временной дисциплине. Это позволяет ему добиваться успехов – например, той же победы в конкурсе эссе. Третьим обладателем главного приза – ноутбука стал Антон Бурасов, еще один студент из Северной столицы. В своем эссе конкурсант напомнил нам об "Открытии, изменившем мир" - трехфазном токе и ученом, который посвятил этим разработкам жизнь. Его имя – М.О. Доливо-Добровольский.    
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