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Студенты СПбГУ разрабатывают компьютеры будущего
Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 28/12/2010
В вычислительной технике ожидается «квантовый скачок»: переход от традиционных кремниевых полупроводников к более компактным, мощным и энергоэффективным технологиям. Два перспективных варианта – квантовый и оптический компьютеры. Однако для их создания требуется решить множество различных сложных задач. Интересные работы в этом направлении были выполнены студентами СПбГУ Александром Чегодаевым и Сергеем Яковлевым.

Они получили поощрительные дипломы на 12ой Всероссийской молодежной конференции, посвященной физике полупроводников и наноструктур, полупроводниковой опто- и наноэлектронике, которая состоялась в Петербурге.

Шаг к созданию квантового компьютера сделал студент 6 курса кафедры физики твердого тела СПбГУ Сергей Яковлев. Такой компьютер будет работать по принципам квантовой механики. Сергей Яковлев занимается разработкой новых феноменологических подходов, позволяющих свести чрезвычайно сложные строгие квантово-механические уравнения, описывающие поведение системы, к нескольким классическим дифференциальным уравнениям. В отличие от квантово-механических, их можно решить на современном компьютере.

«Один из таких феноменологических подходов, предложенный мною, позволил объяснить некоторые экспериментальные результаты и был отмечен на конференции», – говорит Сергей Яковлев.

Студент той же кафедры Александр Чегодаев решал не менее интересную задачу, выполняя исследование в области магнитооптики. Эти разработки играют важную роль в создании оптического компьютера. Набор преимуществ такого компьютера стандартен: принципиальное повышение производительности, уменьшение размеров элементов схем, снижение потребляемой мощности. Принцип работы заключается в использовании в качестве переносчиков сигнала не электронов, а фотонов. В своей работе Александр теоретически изучал изменение зависимости энергии экситона (элементарной частицы), помещённого в поперечное магнитное поле, от его волнового вектора. В ходе исследования был получен принципиально новый результат, опровергший существовавшее предположение: оказалось, что эта зависимость является сложной, а вовсе не параболической, как представлялось ранее.

Создание новых технологий требует проведения большого количества исследований, разработки всегда ведутся сразу в нескольких направлениях. И это хорошая возможность уже для студентов сделать интересные работы и поучаствовать в деле, занимающем ученых всего мира. Ведь зачастую кажущаяся тривиальной задача дает неожиданный и открывающий огромные перспективы результат.

--------------------------------------------------------------------------------

Справка

Сергей Яковлев – студент 6 курса кафедры физика твердого тела. Физикой начал увлекаться еще в школе и в 2005 году по результатам выездной олимпиады поступил на физический факультет. Александр Чегодаев – студент кафедры физика твердого тела. Родился в городе Свердловске (современном Екатеринбурге). Окончил школу-лицей при Уральском Государственном Университете (УрГУ). В старших классах заинтересовался экспериментальной физикой и в 2006 году по итогам олимпиад поступил на физический факультет. В 2009 году поступил на факультет фотокорреспондентов при Союзе журналистов и занимается персональными и коллективными документальными проектами.
СПбГУ выводит обучение в сети
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Санкт-Петербургский государственный университет подписал соглашение о стратегическом сотрудничестве с компанией Blackboard Inc. сроком на 5 лет с возможным автоматическим продлением на новый пятилетний срок. Речь идет о платформе дистанционной поддержки обучения.

Она призвана помочь студентам и преподавателям в обмене материалами, взаимодействии по учебным вопросам, проведению совместных обсуждений в режиме онлайн. Предполагается даже интеграция с социальной сетью Facebook.

В рамках системы возможна передача учебных материалов, взаимодействие между участниками образовательного процесса, организация учета результатов обучения. Подобное партнерство должно способствовать разработке новых механизмов управления образовательными программами, повышению эффективности самого процесса обучения и использования информационных материалов. Другим важным пунктом станет укрепление международных связей российской высшей школы и западной, в силу того, что последняя находится далеко впереди в вопросах использования электронных форм обучения и активно использует дистанционную поддержку образовательных программ. В целом переход на электронные формы поддержки обучения студентов улучшит позиции российских ВУЗов в мировых рейтингах.

Компания Blackboard Inc. является ведущим мировым разработчиком платформ дистанционного обучения. На сегодняшний день ее системы используют 70% университетов, входящих в мировой TOP-200.
Университет опутал студентов "сетями". Чтобы лучше учились
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28 декабря 2010 года. Санкт-Петербургский государственный университет совместно с компанией Blackboard Inc. освоят дистанционную систему обучения. Об этом сообщает пресс-служба СПбГУ.

Система призвана помочь студентам и преподавателям в обмене материалами, взаимодействии по учебным вопросам, проведению совместных обсуждений в режиме онлайн. Предполагается даже интеграция с социальной сетью Facebook.

В рамках системы возможна передача учебных материалов, взаимодействие между участниками образовательного процесса, организация учета результатов обучения. Подобное партнерство должно способствовать разработке новых механизмов управления образовательными программами.

Компания Blackboard Inc. является ведущим мировым разработчиком платформ дистанционного обучения. На сегодняшний день ее системы используют 70% университетов, входящих в мировой TOP-200.

СПбГУ первым из российских вузов вводит масштабную систему стимулирования  молодых ученых.

Как сообщал “КУРЬЕР”, Санкт-Петербургский государственный университет выделил из собственного бюджета 90 млн. рублей на поддержку ученых, работающих в вузе. В первую очередь премия предназначена для ученых, получивших в 2010 году диплом кандидатов и докторов наук. Если же ученые относятся к категории молодых, т.е. имеют возраст до 30 лет включительно для кандидатов и до 40 лет - для докторов, им доплатят еще по 10 тыс. рублей.

Ученые, опубликовавшие статьи в научных журналах с высоким импакт-фактором, также получат денежное вознаграждение. Кандидаты наук до 30 лет и доктора до 40 включительно, опубликовавшие статьи в 2010 году, получат премию по 15 тыс. рублей (Web of Science, Scopus) и по 10 тыс. рублей (российские журналы перечня ВАК). 
VIP-деканы университета
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Деканами госуниверситета становятся вице-премьер Алексей Кудрин, маэстро Валерий Гергиев и президент СПбГУ Людмила Вербицкая. Громкие имена привлекают средства.

В начале 2010 г. всемирно известный дирижер -- худрук Мариинского театра Валерий Гергиев согласился стать деканом будущего факультета искусств Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). "У меня нет возможности с утра до ночи сидеть на факультете, -- заявил он одной из газет. -- Но я могу быть тем, кто подтолкнет процесс".

В планах маэстро -- привлекать в университет людей масштаба Сантьяго Калатравы (этот испанский архитектор уже читал студентам СПбГУ лекцию), а также своих многочисленных друзей: голливудских актеров, музыкантов и известных архитекторов. Это, по мнению Валерия Гергиева, максимально расширит для студенчества СПбГУ и других вузов города "возможности приобщения к прекрасному миру искусства".

Тяга к искусству

Чувство прекрасного, как оказалось, не чуждо чиновникам. В сентябре вице-премьер и министр финансов России Алексей Кудрин дал согласие на выдвижение его кандидатуры на выборы декана вновь создающегося в Санкт-Петербургском государственном университете факультета свободных искусств и наук. Факультет займет место одноименной образовательной программы, который был создан СПбГУ в сотрудничестве с Бард-колледжем Нью-Йорка.

В министерстве заявили, что Алексей Кудрин на посту декана нового факультета будет фигурой, определяющей, чему и как учить, какие образовательные методики применять.

Примечательно, что министр, окончивший в свое время экономический факультет СПбГУ, захотел возглавить не его, а структуру, известную своей приверженностью либеральной системе образования. Студентам здесь предоставляют значительно большую, чем в обычных учебных заведениях, свободу выбора предметов и обучение по индивидуальному учебному плану.

Алексей Кудрин в течение 8 лет входил и входит в настоящее время в Международный попечительский совет Смольного института и принимал участие в разработке самой программы "Свободные искусства и науки", которая включает в себя гуманитарные, социологические и экономические дисциплины.

Деньги к статусу

Статусным деканом университета также можно назвать Людмилу Вербицкую, бывшего ректора университета, ныне ставшую его президентом. Ожидается, что она возглавит факультет филологии после того, как из нынешнего филфака выделится факультет искусств.

Самое молодое подразделение СПбГУ -- факультет стоматологии и медицинских технологий возглавил председатель городского комитета по здравоохранению Юрий Щербук. На факультете решено создать кафедру нанотехнологий.

Недавно на совещании у премьер-министра РФ ректор СПбГУ Николай Кропачев сообщил, что университет надеется в ближайшее время получить согласие главы Сбербанка Германа Грефа, которому предложено возглавить факультет менеджмента.

По мнению аналитиков, для вуза наличие в качестве декана известной персоны может обеспечить приток денег. В этом смысле, по их мнению, руководство Санкт-Петербургского университета пытается скопировать политику западных вузов.

Санкт-Петербург: предпринимателей научат мыслить глобально
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   В Петербурге в январе 2011 года заработает школа, где предпринимателей научат, как выживать в эпоху глобализации. Занятия будут вести известные экономисты.

   Идея курса возникла еще в 2007 году, но только сейчас компания почувствовала спрос от рынка. "Предприниматели ощутили важность минимизации рисков", - говорит Анатолий Ющенко, соучредитель компании "Евразийский центр международного сотрудничества "ИНТЕГРАЦИЯ".

   Курс включает изучение пяти языков, климатологии (наука о климате), деловых культур, а также стратегическую игру - с помощью аналитиков учащиеся будут прогнозировать, как будут развиваться мир и экономика в ближайшие 20 лет. Занятия будут проводить преподаватели СПбГУ, а также европейские экономисты.

   "Это будет интересно компаниям, которые готовы выйти на западные рынки, а также состоятельным родителям, которые готовы вкладываться обучение своих детей", - говорит бизнесмен. Вложив в создание школы около 300 тыс. рублей, владельцы рассчитывают окупить их за 3 месяца. В 2011-2012 годах компания рассчитывает увеличить прибыль в 2-3 раза. В каждой группе будут обучаться 20-30 человек (курс обучения рассчитан на 9 месяцев). Темы, касающиеся глобализации и экологии, стали появляться в западных программах MBA.

   Сергей Федоров, исполнительный директор Открытой школы бизнеса, отмечает, что отношение к таким знаниям двоякое: "С одной стороны, люди уже поняли, что, учись или не учись - реальность сильна". С другой стороны, предпринимателям интересно понимать, как глобальные бренды работают и за счет чего можно отрывать кусочки от этих мировых монстров, говорит он, сообщает газета "Деловой Петербург".
Расходы на образование в РФ в 2011 г вырастут на 28% - до 500 млрд руб
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Расходы федерального бюджета на образование в 2011 году увеличатся на 28% и составят около 500 миллиардов рублей, сообщил во вторник на заседании коллегии Минобрнауки РФ директор департамента министерства Валерий Юркин.

"В 2011 году объем средств федерального бюджета по разделу "Образование" составит 495,8 миллиарда рублей, что на 28% больше по сравнению с 2010 годом и на 50% больше, чем в предкризисном 2008 году", - отметил Юдин.

По сравнению с 2010 годом на 15% увеличатся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование, в два раза - расходы на прикладные научные исследования в области образования. "Рост расходов федерального бюджета учитывает индексацию стипендиального фонда, фонда оплаты труда, а также коммунальных расходов", - заметил директор департамента.

В 2011-2013 годах предусматривается продолжение начатой в 2010 году ежегодной дополнительной поддержки ведущих российских университетов в сумме 30 миллиардов рублей. Средства будут направлены на поддержку инновационно активных вузов, в том числе МГУ имени Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета, федеральных университетов, национальных исследовательских университетов, а также на развитие инновационной инфраструктуры в вузах, кооперации российских вузов и производственных предприятий, привлечение в российские вузы ведущих ученых.
На образование – 500 миллиардов, на науку – 200 
Источник: Strf.ru, Дата: 28/12/2010
В 2011 году расходы федерального бюджета на образование увеличатся на 28 процентов и составят около 500 миллиардов рублей. На науку выделят 227,8 миллиарда, что будет на 32 процента больше, чем в уходящем году. Такие цифры огласили во вторник, 28 декабря, на коллегии Минобрнауки России, передаёт пресс-служба ведомства.

В 2011 году объём средств федерального бюджета по разделу «Образование» составит 495,8 миллиарда рублей, что на 28 процентов больше по сравнению с 2010 годом и на 50 процентов больше, чем в предкризисном 2008 году, сообщил директор Департамента организации бюджетного процесса и внедрения новых организационно-экономических механизмов Минобрнауки России Валерий Юркин.

По сравнению с 2010 годом на 15 процентов увеличатся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование, в два раза – расходы на прикладные научные исследования в области образования. Рост расходов федерального бюджета учитывает индексацию стипендиального фонда, фонда оплаты труда, а также коммунальных расходов.

Как ожидается, в 2011–2013 годах будет продолжена начатая в 2010-м году дополнительная поддержка ведущих университетов России. На эти цели предусмотрено выделить 30 миллиардов рублей. Средства планируется направить на развитие национальных исследовательских и федеральных университетов, а также МГУ имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета. Кроме того, будут поддерживаться программы развития инновационной инфраструктуры, кооперации вузов и производственных предприятий, привлечения ведущих учёных.

Что касается бюджета на науку, то в следующем году он составит 227,8 миллиарда рублей, то есть увеличится на 32 процента по сравнению с 2010-м годом. Это на 100 миллиардов больше, чем в 2008-м.

На 9 процентов возрастут бюджетные расходы, связанные с фундаментальными исследованиями, на 50 процентов – расходы, касающиеся прикладной научной работы. Кроме того, 11 миллиардов рублей получат госфонды – РФФИ, РГНФ и Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Это на 600 миллионов больше по сравнению с 2010-м годом.

В следующем году увеличатся бюджетные расходы на оплату труда, стипендии аспирантам и докторантам. В полном объёме сохранятся бюджетные ассигнования на выплату окладов за звания действительных членов и членов-корреспондентов государственных академий наук, государственных научных стипендий выдающимся учёным России и талантливым молодым учёным, грантов президента России, грантов по поддержке ведущих научных школ России, премий президента России и правительства России.
Расходы федерального бюджета на образование в 2011г. увеличатся на 28%
Источник: Кремль.Орг, Дата: 28/12/2010
Расходы федерального бюджета на образование в 2011г. увеличатся на 28% и составят около 500 млрд руб., говорится в сообщении Министерства образования и науки РФ. "В 2011г. объем средств федерального бюджета по разделу "Образование" составит 495,8 млрд руб., что на 28% больше по сравнению с 2010г. и на 50% больше, чем в предкризисном 2008г.", - сообщил директор департамента организации бюджетного процесса и внедрения новых организационно-экономических механизмов Минобрнауки России Валерий Юркин на заседании коллегии министерства.

Как сообщили в министерстве, по сравнению с 2010г. на 15% увеличатся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование, в 2 раза - расходы на прикладные научные исследования в области образования. "Рост расходов федерального бюджета учитывает индексацию стипендиального фонда, фонда оплаты труда, а также коммунальных расходов", - отметил В.Юркин.

Кроме того, в 2011-2013гг. предусматривается продолжение начатой в 2010г. ежегодной дополнительной поддержки ведущих российских университетов в сумме 30 млрд руб. Данные средства направляются на поддержку инновационно активных вузов, в том числе МГУ имени М.В.Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета, федеральных университетов, национальных исследовательских университетов, а также на развитие инновационной инфраструктуры в вузах, кооперации российских вузов и производственных предприятий, привлечение в российские вузы ведущих ученых.

Расходы бюджета на науку гражданского назначения в 2011г. составят 227,8 млрд руб., что на 32% больше по сравнению с 2010г. Расходы федерального бюджета на фундаментальные исследования в 2010г. вырастут на 9%, расходы на прикладные научные исследования - на 50%. На финансирование государственных фондов поддержки науки - Российскому фонду федерального имущества (РФФИ), Российскому гуманитарному научному фонду (РГНФ) и Фонду содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в 2011г. будет направлено 11 млрд руб., что 5,8% больше, чем в 2010г.

Есть деньги на науку и учебу

Источник: ИЗВЕСТИЯ, Дата: 28/12/2010
   Расходы федерального бюджета на образование и науку увеличатся на треть и достигнут 724 млрд рублей. Такие цифры прозвучали на последней в этом году коллегии Минобрнауки.

   "В 2011 году объем средств федерального бюджета по разделу "Образование" составит 495,8 млрд рублей, что на 28% больше по сравнению с 2010 годом", - сообщил на заседании коллегии директор департамента Минобрнауки Валерий Юркин. На 15% увеличатся расходы на высшее и послевузовское профессиональное образование, в два раза - на прикладные научные исследования в области образования. В 2011-2013 годах будет продолжена начатая в 2010 году ежегодная дополнительная поддержка ведущих российских университетов в размере 30 млрд рублей. В числе получателей этих средств - МГУ, СПбГУ, федеральные и национальные исследовательские университеты. Выделенные деньги также пойдут на развитие инновационной инфраструктуры высшей школы, кооперацию вузов и производственных предприятий, привлечение

в российские вузы ведущих ученых.

   Более впечатляющими темпами будут расти бюджетные ассигнования на науку.

Они, по данным коллегии, достигнут в новом году 227,8 млрд рублей, что превышает показатели уходящего года на 32%. На 50% увеличатся бюджетные расходы на прикладные научные исследования и на 9% - на фундаментальные. Вырастут ассигнования на оплату труда ученых, стипендии аспирантам и докторантам.

   Контрольные цифры приема на первый курс и на подготовку магистров предлагается сохранить на уровне 2010 года - в размере 491,2 тысячи человек. При этом "контингент студентов-бюджетников в 2011 году составит 173 человека на 10 тысяч населения, что в полной мере учитывает необходимость сохранения социальных гарантий граждан при получении высшего образования", говорится в материалах коллегии.
Минобрнауки: в 2011 году на науку будет выделено на 32% больше, чем в 2010 году
Источник: Газета.Ru, Дата: 29/12/2010
В 2011 году расходы федерального бюджета на образование увеличатся на 28 процентов и составят около 500 миллиардов рублей. На науку выделят 227,8 миллиарда, что будет на 32 процента больше, чем в уходящем году. Как сообщает strf.ru, такие цифры огласили на коллегии Минобрнауки России.

В 2011 году объём средств федерального бюджета по разделу «Образование» составит 495,8 миллиарда рублей, что на 28 процентов больше по сравнению с 2010 годом и на 50 процентов больше, чем в предкризисном 2008 году, сообщил директор Департамента организации бюджетного процесса и внедрения новых организационно-экономических механизмов Минобрнауки России Валерий Юркин. По сравнению с 2010 годом на 15 процентов увеличатся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование, в два раза – расходы на прикладные научные исследования в области образования. Рост расходов федерального бюджета учитывает индексацию стипендиального фонда, фонда оплаты труда, а также коммунальных расходов.

Как ожидается, в 2011–2013 годах будет продолжена начатая в 2010-м году дополнительная поддержка ведущих университетов России. На эти цели предусмотрено выделить 30 миллиардов рублей. Средства планируется направить на развитие национальных исследовательских и федеральных университетов, а также МГУ имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета. Кроме того, будут поддерживаться программы развития инновационной инфраструктуры, кооперации вузов и производственных предприятий, привлечения ведущих учёных.

Что касается бюджета на науку, то в следующем году он составит 227,8 миллиарда рублей, то есть увеличится на 32 процента по сравнению с 2010-м годом. Это на 100 миллиардов больше, чем в 2008-м. На 9 процентов возрастут бюджетные расходы, связанные с фундаментальными исследованиями, на 50 процентов – расходы, касающиеся прикладной научной работы. Кроме того, 11 миллиардов рублей получат госфонды – РФФИ, РГНФ и Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Это на 600 миллионов больше по сравнению с 2010-м годом.

В следующем году увеличатся бюджетные расходы на оплату труда, стипендии аспирантам и докторантам. В полном объёме сохранятся бюджетные ассигнования на выплату окладов за звания действительных членов и членов-корреспондентов государственных академий наук, государственных научных стипендий выдающимся учёным России и талантливым молодым учёным, грантов президента России, грантов по поддержке ведущих научных школ России, премий президента России и правительства России
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