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СПбГУ
Людмила Вербицкая: Сохранение русского языка – вопрос государственной безопасности России 

Источник: Русский мир, Дата: 08/12/2010
Слушания, посвящённые традициям российского просвещения, прошли в Общественной палате, сообщает «Учительская газета». В трёхчасовом заседании приняли участие петербургские и московские учёные и педагоги.

Президент СПбГУ, председатель попечительского совета фонда «Русский мир», доктор филологических наук Людмила Вербицкая затронула самое «больное» – мат среди детей. Она напомнила, что на Втором международном конгрессе «Русский язык и культура в пространстве русского мира», состоявшемся в октябре уходящего года в Петербурге, использование нецензурной лексики в устах школьников и студентов было обозначено как «угроза русскому языку изнутри».

Вербицкая сообщила, в  частности, о данных социологического исследования, которые на конгрессе привёл директор Института русского языка и культуры филологического факультета СПбГУ, вице-президент РОПРЯЛ Евгений Юрков. С 2004-го года каждые два года проводится мониторинг языкового самоощущения и представлений о русском языке различных слоёв российского общества. Недавно состоялось четвёртое исследование, которое показало изменение наметившейся в предыдущие годы позитивной тенденции: если в 2004-м году старшеклассники проявляли высокую терпимость к употреблению жаргона и ненормативной лексики, то в 2006-2008 годах число считающих, что мат приемлем, уменьшилось. Исследование этого года доказало: старшеклассников и студентов не раздражают мат и жаргон.

По мнению Людмилы Вербицкой, повлиять на ситуацию могут школьные учителя русского языка и литературы. «Сохранение русского языка – вопрос государственной безопасности России», – считает она.

Также в ходе слушаний выяснилось, что до Российской национальной библиотеки не доходят обязательные экземпляры выходящей в стране печатной продукции.
«Немного неудобной правды о DIGITAL» от Джованни Лунги
Источник: MNovosti.ru, Дата: 08/12/2010
09 декабря 2010 года на факультете журналистики СПБГУ, в рамках финала workshop-проекта «WHY NOT?», инициированного Коммуникационным Агентством GLOBAL POINT, серию мастер-классов завершит – Джованни Лунги (Италия). 

Именитый итальянец приглашен в качестве почетного участника и судьи проекта. Профессионал высочайшего класса, адъюнкт профессор и руководитель исследовательской и практической рекламной лаборатории ADLAB@GO, а также член жюри европейского конкурса рекламы Golden Drum, неоднократно выступающий с мастер-классами и семинарами по всему миру, обещал судить претендентов на победу строго, но справедливо.

Джованни раскроет будущим рекламистам и молодым креаторам все ньюансы рекламы ХХI века в своём выступлении – «Немного неудобной правды о веке Digital».

«В 1979 году, Гас Приемер (специалист по рекламе и медиа компании «J&J»), написал: «Может ли рекламная индустрия, расходуя чьи-то $ 40,000,000,000, признать, что она приняла неправильное решение развития?». И вот, более чем через 30 лет, «экономический кризис» и «digital» становятся ключевыми словами рекламной сферы. Уверены ли мы, что сейчас делаем всё правильно, чтобы не допустить ошибок прошлого…?» - Джованни Лунги.   

Вход свободный по предварительной регистрации в официальной группе в контакте.
5 декабря 2010 года завершила работу 12 Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fiction
Источник: Advertology.Ru, Дата: 08/12/2010
За 5 дней работы non/fiction принял 32335 посетителей, что ровно на 3 тысячи больше, чем в 2009 году. В воскресенье выставка поставила очередной рекорд посещаемости, одновременно приняв в своих залах 8533 человека.

Эта фраза стала лейтмотивом всей ярмарки, поскольку кроме книжной торговли в залах разворачивалось почти праздничное действо: книжные премии, поэтические чтения, выступления писателей, общение с журналистами и издателями, детские мастер-классы, кино и музыка. На кулинарном шоу готовили праздничные стейки, пекли пряники, рассказывали, что подают на стол французскому послу. Перед входом в ЦДХ красовался детский книжный автобус «Бампер», а в новом зале показывали проект по современному искусству, посвященный вечной мерзлоте. Холода не помешали любителям книг прийти в эти дни в ЦДХ.

Пресс-конференция

Non/fictio№12 для журналистов открылась пресс-конференцией, на которой директор ярмарки рассказала об увеличении количества стран-участниц и о новых разделах. Франция в качестве Почетного Гостя сменила Чешскую Республику, а Ирландия поучаствовала на ярмарке впервые. Особое внимание уделялось французской программе: заведующая отделом книги Посольства Франции Элен Мела рассказала, что на выставку было привезено более двух тысяч французских книг. В кинопрограмме прошла ретроспектива фильмов Годара, даже в кулинарную программу были включены мастер-классы французских шеф-поваров. Интеграция французской культуры в книжную ярмарку дала замечательные плоды. К примеру, на лекцию философа Венсана Декомба в МГУ пришли 160 студентов. Специально в честь Почетного Гостя выставки в проекте Топ-Лист появилась французская полка, где можно было увидеть лучшие переводные книги, изданные в рамках программы «Пушкин» (организованной Посольством Франции и Министерством Иностранных Дел Франции) 

Франция

Выступление Гостя ярмарки в этом году оказалось особенно эффектным, начиная с большой экспозиции «Кафе книг» на входе и заканчивая выставкой иллюстратора Томи Унгерера  в рамках детской программы. Французы провели 46 мероприятий и привезли 23 гостя с мастер-классами. Самой востребованной оказалась лекция известного философа-психоаналитика Юлии Кристевой о проблеме свободы. На момент её выступления в рамках сборной конференции «Что делает человека человеком» в субботу в конференц-зале присутствовало более 500 человек.

Оригинальный совместный проект сделали французские и русские писатели на тему космоса. Им была предоставлена полная творческая свобода, и оказалось, что мысли русских и французских писателей о космосе во многом схожи.

Самые яркие впечатления от путешествия писателя Доминика Фернандеза и фотографа Ферранте Ферранти, за три недели пересекших Россию на поезде с Запада на Восток, были отражены в фотовыставке их литературного поезда.

Кратко об основных событиях

На ярмарке состоялась презентация новой книги Жана-Кристофа Гранже «Лес мертвецов». Автор раскрыл источники сюжетов многих своих произведений, рассказал о самом процессе написания детективов и признался, что ранее относился к этому жанру литературы с презрением. Но, работая журналистом и много путешествуя, он стал читать детективы и понял, что это его жанр. Главная героиня "Леса мертвецов" расследует серию каннибальских убийств, что заставляет ее предпринять путешествие в Центральную Америку, а развязка происходит в лесах Аргентины. Не исключено, что последняя книга мэтра будет экранизирована, как и «Багровые реки».

Каждый день при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям на ярмарке проводились «Открытые уроки литературы». Так, 1 декабря на серию уроков  Дмитрия Бака, посвященную Л.Н.Толстому пришло более 250 человек. Автор  новой биографии Толстого исповедует принцип «отстранения», то есть видения жизни героя опосредованно, взглядом не вовлеченного человека.

Еще одной темой открытого урока стала лекция «Судьба А.И.Солженицына как художественное произведение». Солженицын посвящает «Архипелаг ГУЛАГ» «всем, кому не хватило жизни об этом рассказать. И да простят они мне, что я не всё увидел, не всё вспомнил, не обо всём догадался». Людмила Сараскина, биограф Солженицына, рассказала, что автор признавался, что в его произведениях 90 процентов - правда из жизни, а 10 процентов - вымысел, необходимый для раскрытия философских идей. В судьбе Солженицына часто встречались поворотные точки, когда автору необходимо было сделать выбор: «телу хотелось уюта и мяса, а душа хотела свободы». Почти всегда автор выбирал последнее.

Второй день выставки начался с серьезных философских размышлений о человечестве - Эдгар Морен представил свою книгу «К пропасти?». Читателям посчастливилось встретиться с великим человеком, который дружил еще с Франсуа Миттераном.

Фонд Михаила Прохорова представил премию переводчиков отечественной литературы «Нос». На открытых дебатах читатели и экспертная комиссия выбирали шорт-лист победителей премии. Кто все-таки останется с «Носом», станет известно только 28 января 2011 года.

В рамках круглого стола, посвященного новым технологиям в литературе и книгоиздании обсуждались мультимедийные проекты, в которых совмещаются виртуальные, аудио-, видео- и радиоварианты книг, которые позволяют читателям активно реагировать и обращаться к авторам. Однако, как правильно заметил на пресс-конференции Б. Куприянов, не стоит забывать, что главное - не устройства для чтения книг, а само содержание.

Свой фундаментальный труд по истории - «Российская история с древнейших времен до падения самодержавия» - представил профессор и декан исторического факультета СпбГУ Андрей Юрьевич Дворниченко. Это новый подход к периодизации и концептуальному осмыслению исторического прошлого.

Журнал "Иностранная литература" презентовал новый номер, посвященный каталонским писателям и их произведениям, вышедшим в свет в течение последних десяти лет.

На призыв Дмитрия Быкова «книга - бесплатно, автограф - 300 рублей» - откликнулись все, тираж  «Остромов, или ученик чародея» разлетелся буквально за минуты.

После обсуждения особенностей жанра репортажа и вопросов цензуры главный редактор «Русского репортера» Виталий Лейбин и редактор Дмитрий Соколов-Митрич перешли к нашумевшей истории с Wikileaks, отметив, что «Русский репортер» является единственным в России изданием, имеющим непосредственный контакт с Джулианом Ассанжем. Осторожные редакторы высказались в том смысле, что если публикации будут прямо угрожать российскому государству, а не конкретным личностям, эти данные будут предварительно согласовываться с российским правительством.

Большой интерес вызвала встреча с Леонидом Парфеновым, автором «Намедни. Наша эра». Все знают, что Парфенов за словом в карман не полезет: «не существует единой России, кроме той, что неспроста пишется в кавычках», - парировал автор, отвечая на вопросы слушателей.

Журнал «Вокруг Света» представил публике проект кулинарный non/fiction, приуроченный к выходу нового журнала «Первое, второе, третье» о гастрономических путешествиях и кулинарных приключениях. В холле ЦДХ была организована настоящая кухня, где выступали и готовили гастрономические звезды. От Фабриса Лекуена, шеф-повара французского посла в Москве, посетители узнали, как приготовить морские гребешки, чечевицу и закуску из лосося. Оказывается, на это действо требуется всего лишь полчаса ... по крайней мере, для знаменого шеф-повара.

Детская программа, по мнению многих критиков, в этом году превзошла самые смелые ожидания. Дети вместе с родителями встречались с писателями, задавали вопросы, ходили на философские семинары и вместе читали непростые книжки. Темой площадки «Территория познания» в этом году были общечеловеческие ценности. Для взрослых это был важный опыт - как научиться говорить с детьми о ценностях?

Знаменитый шведский писатель Ульф Старк на встрече с читателями признался, что плохо учился в школе, обманывал родителей и подделывал оценки. Сегодня он ставит своих героев-подростков в трудные ситуации и позволяет им говорить плохие слова. Однако, важно понимать, что в этих самых трудных отношениях и проверяются самые главные человеческие ценности - семья, дружба, любовь.

Очаровавшую юных читателей книгу «Если папа опоздал» Гленна Рингтведа и Шарлоты Парди о том, как ребенок случайно превратил своего папу в собаку и что это оказалось очень даже удобно, можно адресовать родителям, которые часто не находят времени на своих детей.

Станислав Востоков представил на выставке свою новую книгу о Московском зоопарке. Смешные скетчи про животных, рассказанные смотрителем зоопарка, - новый формат подачи историй для детей. На встрече с маленькими читателями автор предложил им самим изобразить животных, а родителям - угадывать. Помимо новых фактов, дети узнали о самом главном - животных в зоопарке лучше «Не кормить и не дразнить!». Так и называется сама книга.

Интересным воспоминаниям предались взрослые на семинаре про детскую писательницу Туве Янссон. Когда впервые в СССР были выпущены ее книги «Мумий-Троллей» и «Шляпа волшебника», достать их можно было, только сдав 20 кг макулатуры.

На «Территории познания» объявили о выходе нового журнала про художников и писателей детской литературы «ХИП» - все самое важное об иллюстраторах и авторах детских книг.

В программе Книжной антикварной ярмарки библиофилы говорили о необходимости ведения каталогов на двух языках и добавления к хронологическому описанию информации о событиях того времени. Профессор А. Венгеров представил 3-й том издания «В некотором царстве.  Библиохроника». Этот фундаментальный труд создан по французским аналогам, но посвящен русской истории и литературе. Он описывает литературные произведения и классифицирует их по году издания, подавая историю через призму антикварных книг.

В рамках нового раздела выставки Винил Клуб состоялась дискуссия «Живой винил», посвященная производству и потреблению виниловых пластинок в России. Участники встречи обсудили нехватку завода грампластинок, а также отсутствие новых независимых лейблов. Однако, коллекционеры пришли к единому мнению, что ситуация на российском рынке винила меняется в лучшую сторону, учитывая, что раз в 2-3 месяца выходит какой-нибудь релиз, растет количество магазинов винила, молодежь активнее вовлекается в эту тему. Остается надеяться, что такие встречи, как Винил Клуб, будут проходить регулярно и станут более заметны для окружающих.

Удачным оказался опыт проведения музыкального концерта в рамках ярмарки. Культовые хедлайнеры электронной музыки привели в новый зал ЦДХ более 500 человек на ночной субботний концерт. С большой вероятностью музыка станет частью программы книжной ярмарки, ведь non/fiction - это не только книги, это часть нашей культуры.

Плющенко хочет «прокатиться» в Госдуму
Источник: ER-portal.ru,  Дата: 08/12/2010
Самый «законодательно неплодовитый» депутат питерского ЗакСа имеет виды на нижнюю палату парламента 

Известный фигурист и депутат Законодательного собарния Санкт-Петербурга от «Справедливой России» Евгений Плющенко заявил в среду, что не исключает для себя возможности баллотировать в депутаты Госдуму следующего созыва. 

«Да, у меня есть амбиции на Государственную думу. Но сейчас впереди Олимпиада в Сочи. Я начал разучивать новую программу, и вскоре я приступлю к выступлениям», - цитирует Плющенко «Российская газета». 

Между тем спикер Петербургского законодательного собрания Вадим Тюльпанов скептически отнесся к планам Плющенко. «В заксобрании Плющенко неактивный, практически не посещает заседания и не работает», - сказал спикер. Тюльпанов усомнился, что в случае если фигурист станет депутатом Госдумы, то там он будет работать добросовестно. 

Опасения спикера Тюльпанова вполне оправданны. Напомним, Плющенко избран депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга четвертого созыва в марте 2007 года. За все это время, согласно данным сайта ЗакСа, он внес всего четыре законодательные инициативы, в то время как у других депутатов - десятки. 

Эксперты ER-Portal.ru отнеслись к инициативе Плющенко, как и Тюльпанов, со скепсисом. 

«Плющенко как депутат абсолютно бесполезен и работа в питерском Законодательном собрании, его отсутствие на заседаниях, его «бурная» законодательная деятельность это продемонстрировали, - заявил ER-Portal.ru политолог Павел Данилин. - Ну, конечно, Миронов будет использовать его как одно из лиц будущей думской кампании. И в этой связи, конечно, крайне неприятно и прискорбно то, что депутат питерского ЗакСа Евгений Плющенко, который многим обязан стороннику «Единой России», губернатору Петербурга Валентине Матвиенко, (она ему, между прочим, предоставила квартиру), выступает на стороне партии, которая ничего для него не сделала». 

«Миронов по результатам осенней выборной кампании понял, что его собственное лицо как «паровоза» не работает, что граждане за него голосовать не хотят, - уверен Данилин. - Теперь он будет стремиться впихнуть в список «Справедливой России» других фронтменов, одним из которых может оказаться Плющенко». 

«Я думаю, что, в принципе, практика привлечения известных лиц, спортсменов, звезд шоу бизнеса к партийной работе, правильная, - заявилER-Portal.ru ведущий эксперт Центра политической конъюнктуры Павел Салин. – Такой подход в большей или меньшей степени используют все партии. Когда принимаются законодательные акты, регламентирующие культуру или спорт, здесь помощь этих людей абсолютно необходима. Но, с другой стороны, в каждой профессии существуют свои «работяги» и свои «сачки». Поэтому, присматриваясь к той или иной звезде спорта или культуры, любой партии необходимо смотреть, какая от него отдача не только в первой и основной сфере ее деятельности, в законодательной области тоже». 

«Совершенно очевидно, что четыре законопроекта за столько лет – маловато для Плющенко, - уверен Салин. – За это же самое время на федеральном уровне у нас была принята масса законов, которые прямо или косвенно касаются государственной спортивной политики». 

Да и депутаты ЗакСа не в восторге от работы Плющенко. Так, руководитель фракции КПРФ Владимир Дмитриев ранее в комментарии ER-Portal.ru подчеркнул, что Плющенко давно пора определиться: быть великим спортсменом или депутатом. «Плющенко засиделся на двух стульях, либо пусть он защищает нашу Родину как спортсмен и мы будем за него болеть и переживать, но раз он принял решение стать депутатом, то надо исполнять свои депутатские обязанности, - уверен Дмитириев. - А сейчас, как депутат, он просто дискредитирует и позорит свое имя». 

Между тем, по данным соцопроса факультета социологии СПбГУ в Петербурге, Плющенко среди жителей города пользуется наименьшим авторитетом из всех городских политиков. 

Как утверждает сайт телеканала «100 ТВ», ранее Плющенко служил своеобразным локомотивом для партии «Справедливая Россия», сейчас же, по результатам опроса, недоверие к нему испытывают 61 % петербуржцев. 

Напомним, что ранее спортсмен заявлял о том, что намерен оставить депутатское кресло. Так, по возвращению с Олимпиады в Ванкувере серебряный призер Олимпийских игр на встрече с журналистами заявил, что ему «нужно складывать депутатские полномочия и заниматься спортом». 

Об этом Плющенко заявил, отвечая на вопрос, что ему как депутату ЗакСа мешает принять меры и внести соответствующие законопроекты для улучшения ситуации в российском спорте. 
Зам. руководителя секретариата Конституционного суда РФ В.Григорьев: "Информатизация КС - скорее правильный, чем модный процесс"

Источник: Интерфакс - Россия,  Дата: 08/12/2010
Об информационных технологиях работы Конституционного суда РФ, о совершенствовании сайта, особенностях подсчета обращений граждан, а также о некоторых изменениях в связи с последними поправками в закон о Конституционном суде рассказал в интервью "Интерфаксу" заместитель руководителя секретариата КС РФ Валерий Григорьев.

- Валерий Юрьевич, Конституционный суд можно поздравить - как раз накануне Дня Конституции вы зарегистрировали в русскоязычной зоне .РФ несколько новых доменных имен, включая самое главное - Суд.РФ?

- Мы действительно зарезервировали для государственных нужд несколько кириллических имен: "Конституция.РФ", "Конституционныйсуд.РФ" и "Конституционный-суд.РФ", "КС.РФ". И, поскольку своевременно позаботились об оформлении заявки, успели опередить конкурентов и оставить за собой Суд.РФ.

- Для превентивной защиты или следуете за модой?

- Совсем необязательно. Информационные технологии развиваются с космической скоростью. Не исключаю, что через несколько лет каждому солидному учреждению понадобится по пять-шесть сайтов. Когда домен .РФ заработает в полную силу, мы сможем воспользоваться и новыми именами. Но первое время это может быть просто переадресация на ныне действующий официальный сайт с англоязычным адресом www.ksrf.ru.

К слову о моде - в мире IT, помимо понятия "модный", попадающий в тренд, есть еще понятие "правильный". В этом смысле информатизация КС, скорее, правильный, чем модный процесс. Это видно, например, на официальном сайте суда, дизайн которого пока еще чрезвычайно скромен, но технические и пользовательские возможности уже весьма широки. 

- Работа на опережение относится к модернизации судопроизводства?

- Развитие системного и технического обеспечения правовой информации и информационных ресурсов имеет для Конституционного суда огромное значение. Информатизация хорошо идет там, где руководство понимает, зачем она нужна. Это наш случай. Сейчас мы совершенствуем электронную систему судопроизводства, на которую Конституционный суд перешел два года назад. Модернизируем систематизацию правовых актов. А в этом году, как вы, наверное, заметили, существенно увеличилось информационное насыщение официального сайта КС РФ. Вся деятельность суда, который всегда стремился к максимальной открытости, стала абсолютно прозрачной и доступной гражданам.

- Недавно внесенные поправки в закон "О Конституционном суде" тоже потребуют новых изменений в работе?

- Поправки вступают в силу 9 февраля 2011 года. К этому моменту мы должны изменить регламент Конституционного суда - это важный документ, который, в частности, описывает сам механизм судопроизводства. Например, в числе новшеств в законе появляется норма, которая касается принятия постановлений в закрытом режиме. Речь идет о так называемых аналоговых делах, по которым КС уже высказал однажды свою правовую позицию, и не требующих теперь открытого судебного рассмотрения. Можно предположить, что такие дела будут решать специальные судейские пленумы. Соответственно, программных изменений потребует информационная система, которая обеспечивает такие мероприятия. 

В зале заседаний у каждого судьи есть ноутбук, причем - в отличие от "декоративного" оборудования в некоторых органах исполнительной и даже представительной власти - он реально действующий. В таком компьютере - материалы к каждому заседанию, которые подкачиваются из общей сети в режиме реального времени. В ходе рассмотрения дела судьи должны иметь постоянную возможность ознакомиться с любым его документом или свериться с нормативной базой.

Теоретически, чтобы "вписать" такие новшества в уже действующую информационную систему, надо ожидать окончания работы над регламентом, писать техническое задание, объявлять конкурс, как того требует федеральный закон о госзакупках, и… ждать.

- Маловероятно, что такую работу можно сделать за оставшиеся два месяца

- Мы тоже так считаем. Аутсорсинг, привлечение внешних ресурсов, в нашем случае - долго, дорого и, главное, нецелесообразно. Системные интеграторы заинтересованы в максимальном извлечении прибыли из создания и обслуживания своих бизнес-разработок. Любая крупная федеральная структура для них - клондайк, из которого можно ежегодно выкачивать десятки миллионов рублей. А у нас есть возможность сберечь эти деньги налогоплательщиков. В Конституционном суде собрана уникальная команда специалистов, многие из которых, кстати, работали на юрфаке СПбГУ, и они способны самостоятельно реализовать самые сложные проекты. Отдельных ставок программистов в КС нет, но каждый из шести сотрудников из подразделений информатизации и IT свободно и профессионально ориентируется в этой сфере. Более того, ряд ныне действующих информационных подсистем КС полностью сделан их силами. Именно они, кстати, и запускали работу суда после его переезда в Петербург.

- Что в этот период было сложнее всего?

- Даже про обычный бытовой переезд говорят, что он равен двум пожарам. Люди месяцами обустраиваются на новом месте. После объединения Германии в 1990-м году немцы в течение нескольких лет перемещали свои федеральные структуры из Бонна в Берлин. Перевезти документы, книги, канцелярию, даже сотрудников с их домашним скарбом - достаточно нетрудно, если обеспечить правильную организацию. Но нам еще надо было сделать так, чтобы к началу работы суда в Петербурге новые компьютеры судей и сотрудников аппарата были уже оснащены всей необходимой информацией. Представьте: человек выехал из Москвы, утром прибыл в Питер, включил компьютер, а доменное имя у него то же самое, почта своя, работает точно так же, как и раньше, все личные файлы - на месте, есть выход в интернет, доступ к служебным материалам на общем сервере и так далее. Это колоссальная работа специалистов, за которую им можно ставить бюст на родине.

- Насколько мы можем считать Конституционный суд продвинутым в плане информатизации и компьютеризации?

- В этой сфере мы не отстаем даже от самых прогрессивных европейских судов. В рамках известного проекта "Поддержка судебной реформы", который финансирует Международный банк реконструкции и развития, мы с коллегами ознакомились с системой информатизации в судах Австрии, Германии, Франции, Австралии и других стран. Много полезного почерпнули, изучая процесс судопроизводства в Европейском суде по правам человека. С большим интересом наблюдаем за развитием очень динамичного в вопросах информационных технологий Высшего Арбитражного суда РФ. Кроме того, Конституционный суд участвует в Федеральной целевой программе "Развитие судебной системы России". В этом году в рамках реализации этой программы мы приобрели оборудование для модернизации серверного узла, системы архивирования данных, структурированной кабельной системы локальной вычислительной сети.

- Однако рекомендованная еще год назад президентом РФ трансляция открытых заседаний работы Конституционного суда в интернете до сих пор не ведется

- Ограниченный круг пользователей смотрит наши заседания в сети интернет уже с ноября 2008 года. Этим доступом обладает администрация Президента, другие суды Российской Федерации, органы законодательной и исполнительной власти. Обеспечить более широкий доступ желающим виртуально присутствовать на заседаниях КС мешает лишь небольшой канал на сайте. Дело в том, что по указу Президента, Конституционный суд не может работать в интернете вне рамок сети Федеральной службы охраны, сотрудничая, например, с коммерческим каналом. А сеть ФСО дает нам канал всего в 20 мегабит – сегодня это уровень домашнего интернета - и пока не имеет технической возможности сделать его шире. Тем не менее, полагаю, эта проблема разрешима, и мы будем анонсировать адрес в сети Интернет, по которому он-лайн трансляция из КС станет доступна всем интересующимся деятельностью суда. 

- Планируется ли улучшение доступа к документам КС через сайт?

- Необходима новая, более современная систематизация правовых актов и их ключевых фрагментов. Зачастую интерес для пользователя представляет не весь документ, а лишь правовая позиция, высказанная судом. Раньше эти материалы можно было найти только в специальных печатных сборниках, сейчас мы начали готовить их и в автоматизированном режиме. 

Продолжим развивать и поисковую систему. Чтобы сразу, к примеру, можно было найти все решения КС, в которых толкуется одна конкретная статья Конституции РФ.

- Я - репортер и хочу ежедневно получать сведения о поступивших обращениях в КС. Такое возможно? 

- Технически подписку на обращения сделать можно, но в настоящее время такой сервис на сайте КС не предусмотрен, поскольку не обоснована его необходимость. Однако в рубрике "Обращения в КС РФ" на нашем сайте каждый заявитель, жалоба которого зарегистрирована и имеет присвоенный ей номер, в любой момент может узнать, в каком подразделении суда рассматривается в настоящее время его обращение. 

- Сколько по итогам года вы ожидаете обращений в КС и какая часть из них "настоящая"? 

- Все поступающие в КС документы делятся на две категории: служебная переписка и обращения, которые попадают в систему судопроизводства. Но даже в рамках одной жалобы заявитель может написать несколько писем, каждое из которых регистрируется самостоятельно. Получается, что мы наращиваем статистику - такова практика всех судов. Даже когда гражданин просто спрашивает реквизиты КС, его письму присваивается входящий номер. И к концу этого года, например, общее число обращений составит более 20 тысяч - на две тысячи больше, чем в прошлом году. Поэтому я оцениваю коэффициент реальных обращений в КС РФ примерно один к трем. То есть обращений, заслуживающих предметного рассмотрения секретариатом суда и далее судьями – около шести тысяч. В процессе модернизации компьютерных технологий эта более предметная статистика непременно будет показана.

В 2008-м Россия и Турция чуть не разделили Грузию
Источник: КМ-News,  Дата: 08/12/2010
Целый ряд агентств в среду распространили информацию, что, по утверждениям скандально известного ресурса WikiLeaks, во время августовской войны 2008 года Турция была готова ввести свои войска в Аджарию – автономную область на юго-западе Грузии. В трактовке, скажем, украинского сайта «Завтра – Новости» Турция как член НАТО якобы предупредила Москву, что если российские войска вступят в Аджарию, она возьмет под защиту этот регион. Этот интернет-ресурс отмечает, ссылаясь на документ, датированный 14 августа 2008 года, что намерения Турции были более чем серьезные.

Согласно документу, премьер-министр Турции Реджеп Тайип Эрдоган и члены парламента Турции направились с визитом в Москву и встретились с президентом России Дмитрием Медведевым, где изложили свою точку зрения относительно происходящих событий и заявили российской стороне, что если Россия будет вести военные операции ближе стокилометровой зоны от территории Турции, то турецкая сторона как член НАТО имеет право ввести свои подразделения в зону конфликта и защитить территории соседних членам Альянса государств.

Там же уточняется, что Турция ввела бы в Грузию войска и в том случае, если бы военные действия коснулись непосредственно Аджарии, и по ней были бы нанесены точечные воздушные удары. Необходимо отметить, что о возможном подключении Турции к военным действиям в случае вторжения в Аджарию в свое время заявлял грузинскому информагентству «ПирWели» и глава МВД Грузии Вано Мерабишвили. Он лично подтвердил данный факт агентству в интервью 3 марта 2009 года. «Турция была готова во время российско-грузинской войны ввести в Аджарию свои вооруженные силы, если грузинские власти не смогли бы обеспечить безопасность региона», – отметил он.

Конечно, радость грузинского министра по данному поводу выглядит достаточно странно. Если грузинские власти не могут «обеспечить безопасность региона» и согласны отдать его под оккупацию другой стране – это, конечно же, их дело. Только тогда совсем уж нелогично выглядят грузинские претензии к России по поводу «нарушенной территориальной целостности» и якобы «оккупированных» Абхазии и Южной Осетии.

Что же касается права Турции «как члена НАТО» вводить свои войска в некую стокилометровую зону, чтобы «защитить территории соседних членам Альянса государств», то либо это – неправильный перевод, либо передававшие информацию агентства что-то напутали. Либо, что также не исключено, мы имеем дело с фальсификацией – которых, как признает тот же WikiLeaks, также хватает в общем массиве опубликованных документов.

Ни в одном из натовских документов не предусмотрено право страны «как члена Альянса» влезать в конфликт на территории страны, к Альянсу не принадлежащей, и никаких стокилометровых зон для этого нигде не установлено. Более того, страна – член Альянса не может сама лезть в военное столкновение, по крайней мере, не получив на это согласие от прочих членов Альянса.

Более того, касаясь позиции Турции в конфликте августа 2008 года, это тем более выглядит непонятным. Если некоторые восточноевропейские члены НАТО и были готовы (по крайней мере, на словах) прийти на помощь Грузии, то как раз Турция достаточно четко обозначила свой нейтралитет в конфликте, причем скорее благожелательный в отношении России. Как раз тогда премьер-министром Турции Эрдоганом была выдвинута «Платформа по безопасности и стабильности Кавказа», которая в целом отвечала российским интересам. По поводу этой «Платформы...» Информационный центр армян России «Еркрамас» даже с некоторой тревогой отмечал: «Инициатива напоминает до некоторой степени Карсский договор от 1921 года, который, несмотря на свою юридическую сомнительность, фактически закрепил разделительные линии влияния между обоими государствами на Южном Кавказе».

Кстати, в этой связи упоминание о Карсском мире 1921 года вполне симптоматично. Собственно, это – действительно тот документ, на основе которого (а вовсе не мифического права стран – членов НАТО лезть в некие стокилометровые зоны) Турция действительно могла напомнить о своих интересах в Аджарии. Один из пунктов того договора предусматривал передачу Турцией Грузинской ССР Батума и прилегающей области при условии создания там автономии. Гарантом автономии становились Турция и РСФСР. Во времена СССР Турция, будучи членом НАТО, даже и не пробовала, ссылаясь на это положение Карсского договора, хоть как-то претендовать на свое право влияния на Аджарию. Но после развала СССР в Турции о своих интересах в этом регионе стали заявлять все более открыто и, к неудовольствию Тбилиси, напоминать, что «Карсский договор остается действующим».

Многие эксперты отмечают, что сами турки, не проявлявшие особенной религиозности, вдруг взялись за возрождение ислама в Аджарии, и взялись весьма рьяно. Основная же тактическая цель, которая преследуется Турцией, – формирование протурецкой ориентации, и она особо не скрывается. Применительно к Аджарии в частности и к Грузии в целом порой звучали вполне откровенные заявления. Так, в свое время председатель Союза дружественных отношений с Грузией адвокат Е.Шекерджи в одном из своих интервью заявил следующее: «В национальных интересах Турции, чтобы Грузия (речь идет об Аджарской автономии Грузии. – Прим. КМ.RU) оставалась мусульманской. Если мусульмане страны примут христианство, то они будут против ислама и Турции. Мусульмане Грузии любят Турцию или, по крайней мере, уважают ее, но тот, кто примет христианство, начнет защищать официальную идеологию. Поэтому Турция должна продолжить работу с мусульманами Грузии. Турция имеет на это право, и это входит в ее обязанности... В этом регионе основой автономности является ислам. И если они уничтожат ислам, значит, они уничтожат и автономию».

Ситуацию комментирует аналитик Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока, доцент кафедры международных отношений СПбГУ Александр Сотниченко:

– Это сообщение, конечно, выглядит несколько странно, но, вероятно, в его подоплеке есть реальные события. Конечно, в августе 2008 года речь не шла о том, что Турция пригрозила России, что она как страна – член НАТО выдвинет свои войска навстречу российским, чтобы защитить Грузию. Полагаю, что речь о возможности военной конфронтации с Россией не шла вообще. Формат отношений наших стран в последние 8 лет в целом носит характер взаимного партнерства, и он скорее дружелюбен, поэтому угрозы военной силы маловероятны для обеих сторон.

Но, с учетом даты прибытия Эрдогана в Москву, не исключено, что Турция допускала, что Россия намерена полностью ликвидировать грузинскую государственность. И в такой ситуации турки, очевидно, сочли необходимым напомнить Москве, что в Аджарии у них есть интересы – в соответствии в т. ч. с Карсским договором. Или попросту намекнуть: с Грузией делайте что хотите, но Аджарию не трогайте и оставьте нам.

Даже если турки и планировали ввод своих войск в Аджарию, то, полагаю, вовсе не для того, чтобы они противостояли российским войскам. Так что, вероятно, в условиях молниеносно разворачивающихся событий и решительных действий России, которых не ожидали, и потому могли предположить любые наши намерения, турецкая сторона просто предлагала план раздел сфер влияния на Южном Кавказе. Кстати, даже вне контекста той ситуации, такой раздел сфер влияния, пусть даже не оформленный официально, был бы полезен и для нас, и для Турции, и для региона в целом. К тому же Турция при руководстве партии Эрдогана отказалась от прежней политики, так характерной для их предшественников – светских националистов, опирающихся на военную касту. Вот те, действительно, активно поддерживали чеченских боевиков и прочих северокавказских сепаратистов. Впрочем, и с другими соседями – Грецией, Сирией, Ираном – они были на ножах. А Эрдоган и его партия придерживаются принципа дружбы со своими соседями. И хотя они тоже настроены на расширение влияния Турции (причем не только в сопредельных странах, но и по разным континентам), но делают это через культурную и экономическую экспансию. И добиваются, кстати, гораздо большего, чем прежние правительства с их генералами и спецслужбами. В отношениях же с Россией Эрдоган ориентирован именно на сотрудничество, небезосновательно полагая, что Турция от этого заработает гораздо больше, чем от конфронтации, а тем более – от поддержки подрывных элементов.

А тогда, в 2008 году, скорее всего, выяснилось, что Россия не собирается ликвидировать Грузию как таковую, поэтому вопрос о вводе турецких войск в Аджарию отпал сам собой.

Откровения Wikileaks: зло или благо?

Источник: BBCRussian.com,  Дата: 08/12/2010
История с Wikileaks поднимает вопрос: что важнее, правда или ущерб, который она наносит

В Кремле есть мнение, что неправительственным организациям следовало бы номинировать основателя сайта WikiLeaks Джулиана Ассанджа на Нобелевскую премию мира, сообщили в среду российские СМИ со ссылкой на анонимного представителя президентской администрации.

"Надо общественным и неправительственным организациям подумать, как ему помочь. Может быть, выдвинуть лауреатом Нобелевской премии", - цитирует чиновника агентство "Интерфакс".

7 декабря Ассандж был арестован в Британии по ордеру, выписанному властями Швеции, где его обвиняют в попытке изнасилования. Адвокаты Ассанджа называют обвинение политически мотивированным.

За последние две недели на сайте Wikileaks были опубликованы тысячи документов - конфиденциальная переписка американских дипломатов со всего мира с Госдепартаментом - поставивших в неловкое положение правительства США и ряда других стран.

Ранее Ассандж обнародовал материалы, касающиеся военных операций в Ираке и Афганистане.

До сих пор неизвестно, каким образом попали в его руки секретные и конфиденциальные документы. Министр юстиции США Эрик Холдер объявил о начале расследования массовой утечки.

"Неудачная шутка"

Ведущие правозащитные организации России расценили слова кремлевского анонима как неудачную шутку.

"Я не могу поверить, что человек из администрации президента мог это говорить без иронии. Хотелось бы узнать, будет ли этот человек по-прежнему говорить то же самое, если Ассандж начнет публиковать документы по России?" - заявил глава центра "Мемориал" Олег Орлов.

Нельзя одновременно говорить о важности доступа людей к информации и наказывать людей, которые этот доступ обеспечивают, даже если информация несет с собой негативные моменты

Аркадий Мошес, 

эксперт Финского института международных отношений

"Звучит это все крайне абсурдно, видимо, это шутка", - сказала руководитель московского отделения Human Rights Watch Татьяна Локшина.

Лидер движения "За права человека" Лев Пономарев предположил, что идея продиктована желанием "насолить Америке".

Между тем история с Wikileaks порождает массу вопросов общего порядка. Что важнее: правда, или ущерб, который она наносит? Следует ли отныне считать упраздненным понятие "не для печати"? Если да, то каким будет изменившийся мир? А если подобные "сеансы публичного обнажения" - зло, то как с ним бороться?

По мнению политолога Алексея Воробьева, Wikileaks - симптом "цивилизационного кризиса и кризиса системы потребления".

"Появление сайта говорит о том, что на мировой арене начала свою политическую игру некая третья сила, которая пытается заняться разоблачением той практики, которая существует у традиционных мировых элит", - заявил он Русской службе Би-би-си.

По мнению эксперта Центра политической конъюнктуры Павла Салина, скандал вокруг Wikileaks в определенном смысле подытоживает уходящее десятилетие.

"Старт дал крах "доткомов", вроде началось все с экономики, а заканчивается все политикой. Здесь можно посмотреть и на рост протестного голосования и поиск новых политических форм в США, и на крушение двухпартийной системы в Британии, и на крушение доминирования Либерально-демократической партии в Японии. Wikileaks - это очередной гвоздь в гроб западной демократии", - говорит он.

При этом Wikileaks никаких особых сенсаций миру не поведал, замечает Салин. Другое дело, что утечка информации продемонстрировала "некачественную и непрофессиональную работу политиков и дипломатов".

"Пишут, что западные дипломаты считают, что Путин всем рулит, а Медведев ни на что не влияет - то же самое пишут в своих колонках Wall Street Journal и New York Times, - отмечает Салин. - Пишут, что влияние Сечина гораздо шире, чем его формальные полномочия - это опять же пишут в западных изданиях. То есть, по большому счету, сенсация, высосанная из пальца".

Между обнародованием дипломатической переписки и нанесением ущерба национальным интересам государства нужно поставить знак равенства, считает заведующий кафедрой мировой политики факультета международных отношений СПбГУ Ватаняр Ягъя.

"По существующим правилам во многих государствах публикация дипломатических материалов происходит через 25, а в некоторых случаях через 50 лет, и когда тот или иной чиновник нарушает это правило - по существу он совершает государственное преступление", - говорит эксперт.

Борьба не по-джентльменски

Главный редактор информационного агентства "Stringer" Елена Токарева, напротив, считает поступок Ассанджа подвигом и не ждет от утечки информации негативных последствий.

"Общество возьмет ровно столько, сколько ему нужно. Ему еще и навязывать следует, потому что людям несвойственно поглощать информацию в таких количествах", - говорит Токарева.

"Поэтому такие сайты как Wikileaks - нельзя говорить во множественном числе, это подвиг исключительный и единичный - но остальные СМИ должны тщательно отбирать, комментировать и облизывать все то, что найдено было Ассанджем", - добавляет она.

Директор программы " Россия в глобальном и региональном контексте" из Финского института международных отношений Аркадий Мошес также считает, что наказывать создателей Wikileaks было бы неправильно.

"Люди, государства, силы, чьим интересам нанесен ущерб, безусловно будут бороться, и они не будут бороться по джентльменским правилам", - считает Мошес.

"Нельзя одновременно говорить о важности доступа людей к информации и наказывать людей, которые этот доступ обеспечивают, даже если информация несет с собой негативные моменты", - резюмирует эксперт.

Учителя русского языка из разных стран повышали квалификацию в Санкт-Петербурге 

Источник: Русская община Эстонии,  Дата: 08/12/2010
В период с 22 ноября по 3 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге в рамках Программы Правительства Санкт-Петербурга по реализации государственной политики Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом были проведены курсы повышения квалификации для преподавателей русского языка из числа соотечественников, проживающих за рубежом.

Цель данного проекта - укрепление связей соотечественников с исторической родиной, ознакомление с культурой России и Санкт-Петербурга, создание условий для того, чтобы русский язык по-прежнему оставался языком, выполняющим интегрирующую и консолидирующую функцию народов стран СНГ, был основой для взаимодействия всех соотечественников.

Торжественное открытие курсов состоялось в Мраморном зале Российского Этнографического музея. Со словами напутствия к участникам курсов обратились член Правительства Санкт-Петербурга, председатель Комитета по внешним связям

Санкт-Петербурга А.В.Прохоренко, первый секретарь Департамента по работе с соотечественниками МИД России А.В.Долгополов, директор Российского Этнографического музея В.М.Грусман, ректор Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования С.В.Жолован, директор музея Анны Ахматовой Н.И.Попова.

Участие в курсах принял 61 преподаватель из числа соотечественников из 9 стран (Азербайджана, Армении, Белоруссии, Украины, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и Чехии).

Участники курсов представляли учреждения высшего и среднего образования. Программы повышения квалификации были подготовлены согласно соответствующим направлениям: «русский язык и русская литература для учителей средней школы» и «русский язык и русская литература для преподавателей высшей школы».

Участники курсов смогли обсудить вопросы теории и практики обучения русскому языку как родному и дополнительному; вопросы теории и методики преподавания русского языка и литературы в условиях билингвизма; вопросы использования информационных технологий в образовательном процессе; вопросы формирования и реализации индивидуального образовательного маршрута; литературоведческие темы. Кроме лекций и практических занятий, в программу курсов было включено обсуждение проблем изучения русского языка и русской литературы за рубежом.

Лекции и практические занятия были проведены ведущими специалистами Санкт-Петербургского государственного университета, Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования, других высших учебных заведений, методических центров Санкт-Петербурга.

Значительная часть содержания программы была реализована на базе ведущих литературных музеев Санкт-Петербурга: в Пушкинском доме (Институте русской литературы РАН), литературно-мемориальном музее Ф.М.Достоевского, Государственном литературно-мемориальном музее А.Ахматовой в Фонтанном доме, в музее-квартире А.Блока, в музее В.Набокова. Участникам курсов была предоставлена уникальная возможность посетить и поработать в стенах Национальной библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

В рамках образовательной программы слушатели курсов встретились с молодыми петербургскими педагогами, посетили открытые уроки русского языка и литературы в гимназии № 177 Центрального района Санкт-Петербурга, познакомились на практике с современными методиками преподавания русского языка и литературы.

Участникам мероприятия была предложена насыщенная культурная программа, которая включала в себя обзорную экскурсию по Санкт-Петербургу, посещение Петропавловской крепости, знакомство с экспозициями Государственного Эрмитажа. В Михайловском театре слушатели курсов смогли послушать оперу Дж.Пуччини «Тоска».

Программа позволила зарубежным преподавателям-словесникам повысить свой профессиональный уровень, познакомиться с новыми направлениями в методике преподавания русского языка и литературы, посетить учебные заведения Санкт-Петербурга, окунуться в культурное пространство северной столицы России.

В ходе церемонии закрытия курсов, которая состоялась в доме-музее Г.Р.Державина, всем участникам были вручены удостоверения о краткосрочном повышении квалификации государственного образца, а также от Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга сертификаты участников и учебно-методические пособия по русскому языку издательства «Златоуст», которые помогут педагогам, участникам курсов, в их дальнейшей работе, сообщает  Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга.

Первая в России on-line-защита диссертации пройдет сегодня в ТПУ* 
Источник: НИА Томск,  Дата: 09/12/2010
Первая в России on-line-защита диссертации на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук пройдет сегодня в Национальном исследовательском Томского политехнического университета, сообщил НИА Томск сотрудник пресс-службы вуза.

Соискатель Татьяна Николаевна Игнатова представит работу по теме «Элементный состав организма человека и его связь с факторами среды обитания». Впервые защита диссертации будет проводиться в открытом режиме и более того – транслироваться в сети Internet. Любой заинтересовавшийся человек сможет не просто посмотреть процесс защиты диссертации, но и задать соискателю свои вопросы. 

В октябре нынешнего года премьер-министр РФ Владимир Путин, встречаясь с ректорами столичных вузов, поддержал идею веб-трансляции защиты дипломных работ, озвученную ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. По мнению Владимира Путина, интернет — трансляция всех дипломных защит студентов должна положительно влиять на качество подготовки специалистов.

«Здесь уже не схалтуришь, когда вся страна будет видеть, как происходит защита», — сказал Владимир Путин.
*Информация неверная, в редакцию направлено требование поправки
В Петербурге пройдет конференция «Православная Церковь и русская культура» 

Источник: Русская народная линия,  Дата: 09/12/2010
11 февраля 2011 г. Санкт-Петербургская общественная организация «Собор православной интеллигенции», при содействии Александро-Невского Братства, Делового сообщества «ДелоРус», Литературно-мемориального музея Ф.М.Достоевского, НИИ комплексных социальных исследований, Межвузовского центра гуманитарного образования по религиоведению, при информационной поддержке информационно-аналитической службы «Русская народная линия» проводит Международную научно-практическую конференцию на тему: «Православная Церковь и русская культура» (Десятилетнему юбилею Санкт-Петербургской общественной организации «Собор православной интеллигенции» посвящается). 

«Опыт русской православной культуры особенно важен для нашего времени. Не инкультурация христианства, а христианизация культуры - вот в чем сегодня состоит наша цель», - сказал Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Цель конференции: раскрыть духовные истоки великой русской культуры; показать роль Православной Церкви в формировании национальной культуры и ментальности русского народа. Обозначить и раскрыть основные пути национального духовного возрождения и их значение для современного этапа развития России.

В ходе конференции предлагается обсудить следующие вопросы:

1. Роль Церкви в российской культурной традиции.

2. Православие как стержень русской духовности и национальной культурной традиции.

3. Религиозно-философская мысль о феномене русской духовности.

4. Церковь и сохранение самобытности национальной культуры в XXI веке.

5. Молитва как основа духовной жизни верующего человека.

6. Православие и массовая культура.

7. Русский язык как стержень бытия православной культуры.

8. Православие и средства массовой информации.

9. Роль и место науки и образования в русской православной культуре.

10. Проблемы внедрения предмета «Основы православной культуры» 

в школе.

11. Личность наставника в духовно-нравственном воспитании современной молодежи.

12. Православие и Российские Вооруженные Силы

Организаторы приглашают желающих принять участие в конференции с докладом. Продолжительность выступления - до 15 минут. Тему доклада и авторскую справку нужно прислать до 10.01.11 г. В авторской справке нужно указать фамилию, имя, отчество, место работы/учебы, должность и ученое звание (если есть), телефон для связи, адрес эл. почты (при наличии), почтовый адрес с индексом. Публикация докладов гарантируется.

Оргкомитет Конференции: 

Андреев В.Н. - проф., д-р экон. наук, зав. кафедрой менеджмента Санкт-Петербургского института машиностроения; Алексий Мороз - священник, канд. педагог. наук, писатель, руководитель Епархиального амбулаторно-консультационного центра «Воскресение»; Беляков А.П. - председатель исполнительного Совета Собора православной интеллигенции; Геннадий Беловолов - протоиерей, настоятель храма св. Иоанна Богослова, основатель и директор Мемориального музея-квартиры св. Иоанна Кронштадтского в Кронштадте и Музея игуменьи Таииси при Леушинском подворье; Грунтовский А.В. - писатель, гл. редактор журнала «Русская земля»; Гусакова В.О. - канд. искусствоведен., руководитель курса культурологи в СПб Ракетно-артиллерийском кадетском корпусе; Дверницкий Б.Г. - главный редактор журнала «Русское самосознание»; Казин А.Л. - проф., д-р. филос. наук, зав. кафедрой С-Петербургского Университета Кино и Телевидения; Коняев Н.М. - секретарь союза писателей России, председатель Православного общества писателей Санкт-Петербурга, член Совета Всемирного Русского Народного Собора; Кугай А.И. -д-р филос. наук, проф. Северо-Западной академии государственной службы; Лебедев С.В. - проф., д-р филос. наук; Манько Ю.В. - проф., д-р филос. наук, зав. кафедрой философии и социальных наук Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна; Ребров А.Б. - гл. редактор журнала «Родная Ладога»; Семенов В.Е - проф., д-р психол. наук, действительный член Международной академии психологических наук,  засл. деятель науки РФ., директор НИИКСИ ф-та социологии СПбГУ; Сергуненков Б.Б. - президент Научно-производственной фирмы «ВАПА», председатель Совета предпринимателей Делового сообщества «ДелоРус»; Федорова Т.Н. - ст. н. с.; Фурсей Г.Н. - д-р физ.-мат. наук, академик РАЕН, вице-президент РАЕН, засл. деятель науки РФ, лауреат Государственной премии СССР; Швечиков А.Н. - проф., д-р филос. наук, директор Межвузовского центра религиоведения, сопредседатель Собора православной интеллигенции. 

Конференция состоится в Святодуховском центре Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры. 

Делегация Якутии приняла участие в мероприятиях, посвященных пятилетию Ассоциации юристов России 
Источник: SakhaNews,  Дата: 09/12/2010
3 декабря в стране отмечался один из самых молодых профессиональных праздников - День юриста, учрежденный Указом Президента России в 2008 году. Год спустя, в октябре 2009 года также Указом Президента была учреждена высшая юридическая премия "Юрист года", которая вручается в этот праздничный день. Эту почетную и торжественную миссию поручено исполнять Ассоциации юристов России.

В нынешнем году Ассоциации юристов России исполнилось 5 лет. Она возникла как общероссийская общественная организация в результате слияния двух юридических сообществ - Российского союза юристов и Союза юристов России, когда 22 декабря 2005 года в Колонном зале Дома союзов прошел учредительный съезд с участием делегатов из всех регионов страны.

Консолидация юридического сообщества получила одобрение и поддержку главы государства. Доказательством высокой значимости нового объединения юристов России можно считать тот факт, что попечительский совет Ассоциации возглавляет Дмитрий Медведев. По его оценке, которая прозвучала в приветствии президента юридическому сообществу, за прошедшие годы организация успешно прошла путь становления, приобрела авторитет и влияние в профессиональной среде, стала заметным явлением в общественно-политической жизни страны. 

Юристы участвуют в экспертизе законопроектов, оказывают правовую помощь людям, ведут правовое просвещение населения, развивают юридическую науку. О росте влияния Ассоциации говорит и такой факт, что число ее зарегистрированных членов постоянно растет и превысило уже 14 тысяч человек. В нее вступают наши сограждане с юридическим образованием, разделяющие цели и задачи организации и участвующие в их реализации. 

Причем, Ассоциация объединяет всех юристов, независимо от того, судья это, прокурор или адвокат, госслужащий или представитель юридической науки. 

К настоящему времени отделения Ассоциации действуют более чем в 70 регионах страны. А планы еще более амбициозные - обеспечить уже в будущем году представительство во всех 83 субъектах Федерации. Высшим руководящим органом организации является съезд, на котором избирается Центральный совет для руководства между съездами. Постоянно действующими коллегиальными органами являются президиум АЮР и правление. 

Председателем Ассоциации избран и работает все пять лет Павел Крашенинников - председатель Комитета Госдумы по законодательству. Сопредседателями АЮР являются председатель Счетной палаты Сергей Степашин и советник президента РФ по правовым вопросам Вениамин Яковлев. Исполнительные функции председателя правления Ассоциации выполняет Игорь Манылов, замминистра экономического развития РФ. 

На знаковый юридический форум в столицу приехали представители Ассоциации из многих регионов страны, в том числе и делегация из Республики Саха (Якутия) в составе: Александра Ким-Кимэн – председателя Якутского регионального отделения АЮР, народного депутата РС(Я), Юрия Бацева – заместителя Якутского регионального отделения АЮР, Александра Олзоева – руководителя аппарата Якутского регионального отделения АЮР, членов Совета Якутского регионального отделения АЮР: Петра Гоголева – декана юридического факультета Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова, Вильяма Иванова – судьи Верховного суда РС(Я) в отставке, Дмитрия Коркина – президента Нотариальной палаты РС(Я), Юрия Припузова – президента Адвокатской палаты РС(Я).

В Крокус Сити Холле, где проходили торжественные мероприятия, была организована выставка "Правовая Россия", ее открыл председатель АЮР Павел Крашенинников. Многочисленные экспонаты, в том числе подлинные документы прошедших эпох, давали наглядное представление о развитии юриспруденции и правовой традиции в России со знаменитой фразы императора Александра: "Утвердить суд правый, скорый и милостивый" - до наших дней. Здесь же были представлены разнообразные телепроекты и печатные издания на правовые темы. 

На торжественную церемонию вручения высшей юридической премии собрались более полутора тысяч человек. Пользуясь такой возможностью, руководство провело сначала расширенное заседание Центрального совета Ассоциации, с докладами выступили председатель и сопредседатели АЮР. Общий итог подвел Вениамин Яковлев короткой фразой: "Смысл профессии юриста - служение праву".

Центральный совет принял также решение учредить памятную специальную премию и вручить ее вдове Олега Кутафина - авторитетного юриста, бывшего сопредседателя АЮР, бессменного ректора Московской государственной юридической академии, которое ныне носит его имя. 

Премия "Юрист года-2010" в этом году вручалась в трех номинациях. Победителем в номинации "Развитие законодательства" стал знаменитый профессор Александр Маковский, в номинации "Юридическая наука и образование" — Николай Кропачев, ректор Санкт-Петербургского государственного университета, в номинации "Правовое просвещение и воспитание" — Евгений Смоленцев, досросший в своей карьере до Председателя Верховного Суда СССР. В церемонии приняли участие видные политические и общественные деятели страны.

Вместе с наградой в номинации "Развитие законодательства" ведущему российскому цивилисту, разработчику действующего Гражданского кодекса РФ Александру Маковскому также была вручена "Почетная грамота за большой вклад в развитие российского законодательства". Соответствующее распоряжение президент России Дмитрий Медведев подписал еще 25 ноября 2010 года. Кроме того, первый обладатель премии "Юрист года", легендарный правовед Сергей Алексеев от своего имени подарил Александру Маковскому собрание своих трудов, которое было недавно издано.

А. Маковский отметил, что признателен Ассоциации юристов России за оценку его деятельности. "Второй год ведется работа по подготовке очень серьезного проекта модернизации ГК РФ. Поверьте мне, эта работа трудная, и всякое благожелательное отношение к тем, кто ею занимается, очень важно, в особенности на завершающем этапе. Мне кажется важным и другое, что Ассоциация этим как бы говорит о своем отношении к проблеме состояния нашего законодательства. Я думаю, что голос АЮР должен звучать основательно и громко. Более того, АЮР из общественной организации, объединяющей людей самых разных юридических профессий, превратится в подлинное юридическое сообщество тогда, когда она будет оказывать серьезное влияние на далеко не благополучное состояние нашего законодательства", — заявил Александр Маковский. 

Сергей Степашин вручил премию в номинации "Юридическая наука и образование" ректору Санкт-Петербургского государственного университета Николаю Кропачеву. При этом председатель Счетной палаты пошутил, что "ленинградец ленинградцу вручает награду — это закономерно".

Последний председатель Верховного Суда СССР Евгений Алексеевич Смоленцев получил награду в номинации "Правовое просвещение и воспитание". Вручая ему высшую юридическую премию, сопредседатель АЮР, советник президента России по правовым вопросам Вениамин Яковлев отметил, что ни один судебный акт, вынесенный Евгением Алексеевичем, не был отменен.

Сегодня перед юридическим сообществом, объединившимся в Ассоциации юристов России, перед ее региональными отделениями, в том числе и перед Якутским региональным отделением, стоят новые важные задачи. Это, прежде всего, создание местных отделений Ассоциации в муниципальных образованиях, повышение качества юридического образования, участие в правотворческой и экспертной деятельности, систематическое оказание населению бесплатной юридической помощи. 

10 декабря в столице республики пройдет торжественное собрание юридической общественности РС(Я), на котором будут обсуждены вопросы деятельности Якутского регионального отделения АЮР, в том числе в части реализации Концепции повышения правовой культуры населения РС(Я), утвержденной Указом Президента РС(Я) от 19.10.2009 г., а также подведены итоги юридической декады в РС(Я) и вручены общественные премии и стипендия имени ветерана Великой Отечественной войны, основателя высшего юридического образования в Якутии, доктора юридических наук, профессора, Почетного гражданина РС(Я) Михаила Федорова.
Российский политолог: "Армения может спровоцировать начало боевых действий в Карабахе"

Источник: Day.Az,  Дата: 09/12/2010
Интервью Day.Az c кандидатом исторических наук, доцентом и заведующим аспирантурой факультета международных отношений Санкт-Петербургского Государственного Университета, российским политологом Ниязи Ниязовым. 

- Как можете оценить итоги саммита ОБСЕ касательно урегулирования карабахского конфликта? 

- Еще до начала саммита я был склонен утверждать, что в вопросе урегулирования карабахского конфликта никаких серьезных соглашений в Астане достигнуто не будет. Надо отметить, что большинство наблюдателей и экспертов, как в России, так и в Азербайджане и Армении, склонялись к тому же мнению. Причина этого как раз заключается в позиции официального Еревана, который просто не в состоянии отказаться от традиционной линии армянской внешней политики.

Хорошо известно, что, согласно ей, Армения старается доказать всему миру, что в силу особенностей исторического развития прошлых лет, особенно из-за событий 1915 года в Османской империи, она якобы должна иметь некое положение в современной системе международных отношений, позволяющее ей безнаказанно предъявлять территориальные претензии к своим соседям и, когда для этого у нее есть возможности, силовым путем, вопреки нормам существующего международного права, отторгать чужие территории.

Именно в силу последнего обстоятельства Армения не идет на создание международной комиссии экспертов, которая могла бы самым тщательным образом, без политического давления извне, расследовать события 1915 года. Судя по всему, в Ереване очень боятся, что результаты этой работы могут разрушить фундамент, на котором зиждется современная армянская государственность.

На мой взгляд, это обстоятельство имеет очень важное значение. Подумайте сами, практически любой армянский ребенок с момента своего рождения воспитывается в лоне идеологии "геноцида армян". Как следствие, в дальнейшем, став взрослыми людьми, они считают, что во имя "восстановления исторической справедливости" они могут и должны быть нетерпимыми к туркам, азербайджанцам, грузинам.

Именно по этой причине, и об этом я говорил неоднократно, ни одно правительство Армении, в том числе нынешнее, возглавляемое Саргсяном, не будет в состоянии признать реалии сегодняшнего дня и не пойдет на добровольный вывод войск с оккупированных азербайджанских территорий.

- Можно ли сказать, что заявления Сержа Саргсяна и угрозы в адрес Азербайджана, прозвучавшие в Астане, означают, что Ереван полностью перечеркивает переговорный процесс?

- Что касается заявления Саргсяна о том, что Армения, мол, будет силой защищать сепаратистское образование "НКР", то думаю, ничего нового в этих словах нет. Можно подумать, что сейчас Армения этим не занимается. В данном случае это заявление сделано для того, чтобы напугать европейскую общественность и оказать определенное политическое давление на Азербайджан. Смысл таков: если Азербайджан применит силу для восстановления своего контроля над Нагорным Карабахом, то Армения вступит в войну на стороне сепаратистского образования. Тогда в войну, по армянской версии, вмешается Россия, которая вместе с Арменией состоит в ОДКБ, и в этом случае в стороне не может остаться Турция, член НАТО. А это означает, что начнется большая война, которой никто не хочет.

Игра на этом страхе для Еревана - один из последних ресурсов его внешней политики. Таким образом, Армения хочет, чтобы европейские страны, Россия, США, Минская группа ОБСЕ, и даже Турция, удержали Баку от принятия решения об использовании силы в конфликте и добивались от него продолжения переговоров.

- Как теперь будут, по-вашему, развиваться события в процессе урегулирования? Насколько вероятно возобновление войны?

- На первых порах, думаю, азербайджанская сторона проведет глубокий анализ сложившейся ситуации, взвешивая все "за" и "против" продолжения переговоров в имеющемся формате МГ ОБСЕ. После чего не исключен как отказ от услуг ОБСЕ, которая после окончания "холодной войны" готова заняться чем угодно, только не решением проблем безопасности в Европе, так и полный отказ от переговоров с Арменией в рамках международных организаций. В этом случае для урегулирования конфликта Азербайджан может воспользоваться посредническими услугами России и Турции, однако я опасаюсь, что и в этом случае Ереван будет использовать переговорную площадку только для сохранения статус-кво.

- Как бы вы оценили уходящий год в точки зрения урегулирования конфликта?

- Было приложено много усилий для достижения мира. С этой точки зрения необходимо отметить деятельность российской стороны. Перед началом саммита в Астане министр иностранных дел РФ Лавров с большой надеждой говорил о возможности достижении каких-то реальных соглашений, связанных с карабахским урегулированием, но армянская сторона, как уже отмечалось, не хочет признавать реалии сегодняшних международных отношений, а потому она сделала все возможное, чтобы никаких подвижек не произошло. Что касается Азербайджана, то он вновь продемонстрировал международному сообществу свою готовность к разумным компромиссам во имя достижения мира и свою непреклонность в основном вопросе - в вопросе принадлежности Нагорного Карабаха Азербайджану.

- Чего ожидать от года грядущего: очередных переговоров, какого-то прогресса или войны?

- Как я уже отмечал выше, Азербайджан будет искать пути дипломатического урегулирования конфликта, но также очевидно, что подготовка к решению проблемы военным путем станет для Азербайджана важнейшей задачей. Я не берусь называть конкретный год, когда будет принято решение о применении силы. Опять же, нельзя сбрасывать со счетов, что в сложившихся условиях Армения может спровоцировать начало боевых действий, так как еще через несколько лет ей станет еще сложнее противостоять Азербайджану в военной области. Но, так или иначе, на мой взгляд, в обозримом будущем – в течение двух-пяти лет, решение о применении силы против оккупационных сил может быть принято властями Азербайджана. И дело не в том, что кто-то хочет войны, или кто-то хочет мира, дело в том, что без восстановления контроля над своими землями Азербайджан не сможет с уверенностью идти в будущее.
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