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СПбГУ
В Улан-Удэ разработали план по разгрузке улиц от «пробок»
Источник: Восток-Телеинформ, Дата: 09/12/2010
10 участков дорог Улан-Удэ, где наиболее часто образуются автомобильные пробки, а также меры, которые помогут их разгрузить, озвучила 9 декабря заместитель мэра Улан-Удэ по инфраструктуре Гемаля Гендунова. В правительстве обсудили  проект плана мероприятий по решению транспортных проблем. Участки были обследованы специалистами ГИБДД и Санкт-петербургского университета.

Первый участок определен на путепроводе ул. Ербанова - пр. 50 –летия Октября, где планируется сделать расширение полос до четырех. В настоящее время, по данным обследования, расчетная пропускная способность участка составляет 2400 машин в час, на деле машин здесь проходит почти в два раза - 5100 единиц в час, что затрудняет движение.

- Вопрос по расширению сейчас уже прорабатывается, с учетом и железной дороги, которая проходит по мосту на этом участке, - отметила Гендунова.

Еще один важный участок - улицы Смолина и Советская. На одной из центральных улиц – улице Смолина, известной своими пробками, - в 2012 году предполагается ввести одностороннее движение.

В число 10 наиболее оживленных автомобильных участков вошли также: площадь Комсомольская, ул. Комсомольская - Н. Петрова, ул. Ботаническая - пр. Автомобилистов- Н. Петрова, ул. Бабушкина (от Терешковой до Трубачеева), пр. Автомобилистов – Ключевская - пр. Строителей, на переезде в пос. Горький, пос. Мелькомбинат, Селенгинский мост.

Президент Вячеслав Наговицын обратил внимание на важность максимально точного мониторинга ситуации на дорогах.

- Мы должны быть уверены, что если затратим деньги, то ликвидируем «пробки». Иначе мы можем сделать дорогу, по которой никто не поедет, - отметил Наговицын.

План мероприятий по решению транспортных проблем на 2011 год составлен и отправлен в Минтранс на согласование. В сети Интернет, отметил Наговицын, для публичного обсуждения будут выложены примерные планы на 2012 и на последующие годы.

- Необходимо привлечь каждого к обсуждению, в особенности автомобилистов. Нужно дать возможность высказаться, - отметил Наговицын.

Впрочем, подчеркнул он, это не значит, что замечания обязательно будут приняты. Но выслушаны будут все заинтересованные, и только после этого утвержден окончательный план действий.  

МГУ
Пресненский суд Москвы начнет сегодня рассматривать уголовного дела в отношении бывшего преподавателя МГУ Полины Суриной 

Источник: Эхо Москвы, Дата: 09/12/2010
Её обвиняют в том, что за крупную сумму денег обещала устроить абитуриента в ВУЗ. 

Против бывшего старшего преподавателя факультета госуправления МГУ Полины Суриной есть неопровержимые доказательства. Её взяли с поличным. Кроме того вскоре после появления информации, что она задержана за получение взятки в интернете обнаружилась запись со скрытой камеры. На нем видно как девушка, находясь в кафе, получает толстый конверт, после чего обещает решить все проблемы с экзаменами. После этого в кафе приходят оперативники. Пересчитав деньги, они сообщают, что преподаватель МГУ получила взятку в размере 35 тысяч евро. Вскоре Полина Сурина была уволена из ВУЗа, а также против неё было возбуждено уголовное дело по статье мошенничество. Лишился рабочего места и отец преподавателя Алексей Сурин, который занимал пост главы факультета госуправления в МГУ, где и преподавала его дочь.

Статья мошенничество, по которой проходит Полина Сурина, предусматривает наказание на срок до 10 лет лишения свободы.

Ученые составили "фоторобот" египетской акулы-людоеда
Источник: Голос России, Дата: 09/12/2010
В нападении на людей в Шарм-эль-Шейхе подозревают Longimanus– «акулу длиннокрылую». Ее характерная особенность – большие грудные плавники. Средняя длина особи – примерно 2 метра. Но встречают и побольше – до 4-х метров. Вес может доходить до 60 килограммов. Тело окрашено в коричневато-серый цвет, концы плавников могут иметь светлые пятна. Вид относят к числу опасных для человека. Хотя ранее случаи нападения регистрировали крайне редко.

Впрочем, есть и другие версии. На статус «главной героини» претендует так же мако или чернорылая акула, один из самых агрессивных в природе хищников. Худший вариант – если в прибрежной зоне орудуют не одна, а сразу несколько акул-людоедов. Однако российские ихтиологи его не поддерживают.

«Это, скорее всего, одна акула, одна особь. У рыб очень быстро формируются условные рефлексы, пищевые навыки. И если акула успешно напала на человека, она будет действовать также и в следующий раз» — цитирует Вести.ру профессора кафедры ихтиологии МГУ им. Ломоносова Александра Касумяна.

В то же время, эксперты, изучающие серию нападений акул на туристов в водах Египта, заключили, что в Красном море на туристов охотится сразу несколько хищниц.

Сколько именно акул перешли к нападениям на людей, выяснить пока не удается. Неизвестность затрудняет охоту за ними и усложняет поиски ответа на вопрос о причинах возникновения этих изменений в поведении морских хищниц.

"Мы должны найти причину такого поведения акул, и я не уверен, что ее можно найти. А если мы не знаем, что их спровоцировало, тогда что нам делать?" - говорит немецкий эксперт Эльке Бояновски, участвующий в исследованиях.

Как сообщал ранее "Голос России", за прошедшую неделю в районе египетского Шарм-эль-Шейха было зафиксировано как минимум четыре нападения акул на отдыхающих. В результате серьезно пострадали три российских туриста и один гражданин Украины. Пятого декабря 70-летняя туристка из Германии погибла в результате нападения акулы вблизи пляжа фешенебельного отеля Hyatt Regency в бухте Наама-Бэй.

Гальванизация Рогозина
Источник: Независимая газета, Дата: 09/12/2010
В кремлевской администрации обдумывают новую миссию для постпреда в НАТО
Кремль рассматривает идею задействовать постпреда России при НАТО Дмитрия Рогозина в избирательной кампании 2011 года. Обдумываются разные варианты. По информации «НГ», один из них – создать под Рогозина партию на базе «Союза десантников России». Эта общественная организация недавно буквально на пустом месте учинила скандал с требованием отставки министра обороны Анатолия Сердюкова. Как известно, курирует ее лидер «Справедливой России» Сергей Миронов. Вовлечение Рогозина в процесс поможет, с одной стороны, погасить мятежные настроения среди военных, а с другой – отобрать этот ресурс у Миронова. 

Постпред России при НАТО Дмитрий Рогозин, прилетевший на прошлой неделе в Москву, за время краткосрочного визита пользовался небывалой популярностью у федеральных каналов и радиостанций. Он успел дважды побывать на Первом канале – в гостях у Владимира Познера в передаче «Познер» и у Максима Шевченко в ток-шоу «Судите сами». Интервью у него также взял тележурналист Russia Today Александр Гурнов. Радиостанции «Эхо Москвы» и «Вести FM» пригласили принять участие в их прямых эфирах. Не было отбоя и от других СМИ. Источник, близкий к администрации президента, рассказал, что повышенное внимание после почти трехлетнего забвения ведущие российские СМИ проявляют к Рогозину неспроста. Дело в том, что в Кремле рассматривают возможность задействовать политический ресурс Рогозина в предстоящей в декабре следующего года парламентской кампании. 

С одной стороны, речь может идти о возрождении пользовавшейся большой популярностью на парламентских выборах 2003 года партии «Родина». Аналогичная структура уже существует в виде пока незарегистрированной партии «Родина: здравый смысл». Ее возглавляет Михаил Делягин. В середине сентября партия провела учредительный съезд, дав тем самым старт региональным конференциям. По завершении этого процесса в Минюст будут переданы документы для регистрации. Не исключено, что на каком-то этапе возглавить эту структуру, которая может выступить конкурентом «Справедливой России» и КПРФ, будет предложено Рогозину. 

Впрочем, как удалось выяснить «НГ», в Кремле рассматриваются и другие варианты. Собеседник «НГ» рассказал, что под Рогозина может быть создана новая партия на базе «Союза десантников России». Эту организацию курирует лидер «Справедливой России» и спикер Совета Федерации Сергей Миронов. Он является председателем наблюдательного совета. В середине октября – начале ноября «Союз десантников России» инициировал несколько скандальных акций с требованием отставки министра обороны Анатолия Сердюкова. Поводом для недовольства послужил конфликт из-за храма, возведенного на территории учебного заведения ВДВ в Рязанской области. Министр, находившийся там 30 сентября с инспекционной поездкой, обнаружил недавно отстроенную церковь и высказал по этому поводу недовольство в крепких выражениях. Десантники резкость не простили и затеяли антикампанию. Не остановило их даже то, что президент Дмитрий Медведев демонстративно выступил на стороне Сердюкова. 6 ноября в Москве состоялась конференция «Союза десантников России», одним из главных вопросов обсуждения стал скандал с Сердюковым. А 7 ноября десантники провели митинг на Поклонной горе, где потребовали отставки главы оборонного ведомства. Акция проходила в том числе под флагами «Справедливой России». Это обстоятельство всерьез насторожило Кремль. Ведь Миронов хотя и лидер оппозиционной партии, однако является третьим лицом в государстве и не вправе поддерживать антипрезидентские настроения. 

Этот неприятный для Кремля инцидент и заставил задуматься о том, что «Союз десантников России» можно использовать в качестве базы для создания новой партии с усиленной патриотической риторикой. А руководство ею доверить Рогозину, как человеку, дружественному Кремлю. 

Кстати, в программе «Познер» Рогозин заявил, что никогда не находился в оппозиции, а был в альтернативной политической партии. В этом интервью один из акцентов был сделан как раз на военных корнях Рогозина. Его отец, Олег Рогозин, был генерал-лейтенантом, первым замначальника службы вооружений Минобороны СССР. Рогозин рассказал, что он выходец из семьи, которая имеет военные традиции с XI века. Так что биография постпреда России при НАТО не противоречит тому, чтобы он возглавил партию, созданную на базе общественной организации бывших военнослужащих. Эта сила не столь уж влиятельна в российской политике. Но если обратиться к недавней истории, можно увидеть, что и ведущая партия страны «Единая Россия» на первых порах компоновалась из разношерстных общественных организаций. 

Начиналось все с учреждения движения «Медведь», которое возглавил глава МЧС Сергей Шойгу. Среди его учредителей оказались такие мелкие и малоизвестные организации, как «Моя семья» бывшего тележурналиста Валерия Комиссарова, Народно-патриотическая партия Франца Клинцевича, Российский союз ветеранов Афганистана. 

Обновленное избирательное законодательство не требует, чтобы новая партия непременно прошла регистрацию за год до парламентских выборов, как это было раньше. Теоретически политструктуру можно создать перед стартом кампании. Адвокат Вадим Прохоров в беседе с «НГ» объяснил, что ограничений по времени в законодательстве сейчас действительно нет. В принципе любая партия, которая успеет зарегистрироваться в Минюсте до начала избирательной кампании, сможет принять участие в выборах, если, конечно заручится поддержкой Кремля. 

В ближайшем окружении Дмитрия Рогозина корреспонденту «НГ» сообщили, что таких предложений ему не поступало. «Десантники известны закрытостью своего круга. Вряд ли они примут человека, не имеющего отношения к этим войскам», – усомнился собеседник «НГ». 

Президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов считает, что в подобном развитии событий есть логика, если Кремль решит оживить партийный ландшафт на полуимитационных выборах. По его словам, возможно, возникнет необходимость держать участников избирательного процесса в тонусе, поэтому будут возникать новые проекты. Профессор кафедры политологии МГУ имени М.В.Ломоносова Ростислав Туровский замечает, что Рогозин до сих пор считается фигурой электорально привлекательной. Однако его известность теперь ниже, чем раньше, что может помешать его возвращению на политический олимп. Эксперт убежден, что даже если Рогозин и будет задействован в каком-нибудь политическом проекте, то вряд ли с расчетом на долгосрочную перспективу. Впрочем, Туровский не исключает, что определенная спецоперация все же может быть запущена. 

Гендиректор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов, считает, что Рогозин востребован в российской политике. Но для того чтобы вернуться, нужна кампания по возрождению его имиджа и известности. Эксперт также допускает, что основой для потенциальной партии Рогозина могут стать самые разные общественные организации, включая «Союз десантников России». 

Безнаказанный критик
Источник: Dailyj.ru, Дата: 08/12/2010
Губернатор Пермского края Олег Чиркунов раскритиковал «Единую Россию». Причем весьма жестко — в буквальном смысле хлопнув дверью. Да еще сделал это в момент, когда в крае начинается масштабная выборная кампания. До сих пор главы регионов, возмущавшиеся методами партии власти, заканчивали плохо. Но в данном случае похоже, что Чиркунову ничто не грозит: он нужен президенту. Однако это вовсе не означает, что теперь единороссов можно ругать всем.

На заседании политсовета отделения «Единой России» в Пермском крае губернатор Олег Чиркунов выступил с резкой критикой партийцев. Краевые СМИ расписали скандал в подробностях: губернатор заявил, что единороссы «превратились в партию похуже КПСС», в запале признался, что «может рассказать, как административный ресурс использовался на всех выборах в пользу "Единой России", за что мы перед законом отвечать должны», а в довершение покинул заседание, хлопнув дверью. Самое интересное, что мероприятие транслировалось через интернет прямо в управление внутренней политики администрации президента России.

Дело в том, что на заседании политсовета была представлена «Стратегия по выборам в пермскую Гордуму», в которой утверждалось, что рейтинг Олега Чиркунова в регионе весьма низок. Более того, губернатор обвинялся в том, что скрытно поддерживал на последних довыборах в Законодательное собрание края кандидата от «Правого дела». Чиркунов в ответ возмутился и заявил, что это «дезинформация». Впрочем, стоит отметить, что связи Чиркунова и правых, скорее всего, имеют место быть. Парламент Пермского края — единственный, где в свое время добилась ощутимого успеха партия-предшественница «Правого дела» — СПС. Как раз в то время, когда лидером СПС был Никита Белых, ныне губернатор Кировской области, а до того много лет проработавший замом у Олега Чиркунова.

Выборы в Гордуму Перми состоятся уже в марте 2011 года, а в декабре пройдут и новые выборы в Заксобрание. То есть губернатор поссорился с партактивом в разгар избирательной кампании, и результаты выборов теперь предсказать сложно. Тем более что мэр Перми Игорь Шубин уже заявил, что «готов подписаться под каждым словом» в речи Чиркунова. А в Перми мэр избирается из числа депутатов, то есть в марте ему предстоит переизбрание. Очевидно, что Шубин рассчитывает на поддержку. Хотя в последнее время в Перми ходят устойчивые слухи о скором назначении Игоря Шубина в Совет Федерации, правда, пока они официально не подтверждаются. Но косвенно позиция мэра указывает на то, что поддержка губернатора в Пермском крае действительно ценится выше, чем «Единой России».

До сих пор беспартийный Чиркунов не принимал участия в мероприятиях «Единой России». Но это не помешало ему в начале декабря быть переназначенным на пост губернатора. И выдвигали его кандидатуру, и голосовали за нее те же самые пермские единороссы.

Теперь они проявляют недовольство. Как сообщил в своем блоге оппозиционный губернатору депутат ЗакСа Андрей Агишев, Чиркунов якобы сам начал настаивать на участии в заседании, но только при условии интернет-трансляции. «Спектакль был разыгран не для местных, речь губернатора, с заверениями в идейной близости и политической обреченности, по Скайпу транслировалась в Москву! Надо сказать, что уроки заезжих политтехнологов не прошли даром: и обида, и уязвленное самолюбие, и возмущение выглядели вполне правдоподобно», — сетует Агишев. Спектакль, возможно, и был, но с тем же успехом можно предположить, что Чиркунов просто поспешил принять контрмеры, узнав о готовящемся «наезде» со стороны единороссов.

Нельзя сказать, что до Чиркунова главы регионов не осмеливались критиковать «Единую Россию». Но в основном они делали это уже либо после своей отставки, либо тогда, когда было уже ясно, что в кресле не удержаться. Довольно серьезные претензии ранее выдвигали президенты Татарстана и Башкортостана Минтимер Шаймиев и Муртаза Рахимов, мэр Москвы Юрий Лужков. Сводилась критика в целом к тому, что партия эта — авторитарная, мнение регионов не учитывает, а сама из себя ничего не представляет. Бывало и такое, что против партии выступал действующий губернатор. Например, глава Мурманской области Юрий Евдокимов в прошлом году заявил, что «Единая Россия» применяет нечестные методы политической борьбы. У Евдокимова с партией не сошлись взгляды по поводу кандидата в мэры Мурманска. Довольно быстро и показательно губернатор был снят с должности. Так что если время от времени у каких-то региональных руководителей и прорывается недовольство «Единой Россией», то оно не носит демонстративного характера и имеет вид критики отдельных недостатков.

Но что касается Олега Чиркунова, то он вряд ли лишится своего кресла. «Чиркунов — политик-одиночка, в регионе опоры у него нет, нет властной вертикали, финансово-промышленные группы региона объединены вокруг единороссов, которые, конечно, хотели бы другого губернатора. У конфликта давняя предыстория, но Чиркунов недавно был переназначен, а краевой лидер "Единой России" Геннадий Тушнолобов тоже входил в список кандидатов», — напоминает профессор факультета политологии МГУ Ростислав Туровский.

Олега Чиркунова поддерживает Дмитрий Медведев, говорит эксперт, и его переназначение развязывает ему руки. «Медведеву нужна иллюзия если не многопартийности губернаторов, то хотя бы не абсолютного превосходства "Единой России". Чиркунов считается таким передовым, "инновационным" губернатором, и он нужен в этом качестве Медведеву. Но Пермь здесь почти уникальный случай», — объяснил Туровский. Результаты же «Единой России» на выборах будут явно не блестящими, уверен он.

Впрочем, обвинение в создании «подобия КПСС», брошенное пермским губернатором единороссам, возможно, не является для них оскорблением. Не секрет, что именно эту партию многие региональные лидеры, особенно «старой закалки», всегда видели в качестве образца для подражания. Например, экс-глава Якутии Вячеслав Штыров, еще находясь на своем посту, на одном из партийных мероприятий так и сформулировал мнение немалого количества своих коллег: «КПСС была сильна своими организационными основами работы, она работала, как машина. Нам тоже нужно создать такую организацию».

Путин увидел, как в Подмосковье делают лекарства от ВИЧ и шизофрении

Источник: Долгопрудный-News.ру, Дата: 09/12/2010
Буквально вчера премьер-министр России Владимир ПУТИН наведался на на лекарственном предприятии «ХимРар» в Подмосковье, где второму лицу государства показали инновационные технологии производства лекарств. 

В частности, в одной из лабораторий всё делает робот под управлением одного оператора: здесь производятся испытания биологической активности химических веществ.

Вообще же в «ХимРар» разрабатывают лекарственные препараты не только от новых вирусов грипп, но и от шизофрении, ВИЧ/СПИД, гепатита С, что по мнению председателя правительства, является «основными направлениями».

На сегодняшний день в «ХимРаре» работают свыше 400 сотрудников, средний возраст которых оценивается в 37 лет. Кадры на предприятие поставляют ведущие вузы страны, в числе которых МГУ им.Ломоносова, МФТИ, РХТУ. Путину похвастались, что частенько отправляют своих учёных за границу на стажировку.
Путин предлагает потерпеть без иностранных препаратов и дождаться подъема отечественного сектора
Источник: NEWSru.com Медицина, Дата: 09/12/2010
Премьер-министр Владимир Путин заявил: в ближайшее время иностранные фармацевтические компании и производители медоборудования столкнутся с ограничениями на российском рынке в том случае, если не захотят внедрять в России свои технологии и производства, сообщает ИТАР-ТАСС.

По мнению Путина, ограничения – единственный метод воздействия. Причем, ситуация обстоит аналогичным образом и в других отраслях. Премьер признает неоднозначную ситуацию с медицинскими продуктами, сложившуюся в силу того, что российские авторитетные лица продвигают иностранных производителей. "Они говорят, что без иностранных препаратов завтра здесь все умрут. Это просто нужно перетерпеть, вот и все", - подчеркивает глава правительства.

В свою очередь, глава Минздравсоцразвития Татьяна Голикова отметила постепенный рост объема отечественных препаратов на российском фармрынке. Если в 2009 году этот показатель ровнялся 67%, то в 2010 – 69%. Пойти дальше в этом направлении помогут денежные вливания. Известно, что власти выделят 122,9 миллиарда рублей на модернизацию фармацевтической и медицинской промышленности.

Для умного освоения средств будут созданы 17 научно-исследовательских центров по разработке лекарственных препаратов и медицинской техники. Часть из них разместится в ведущих вузах страны: МГУ, Уральском федеральном университете и прочих. 

У студентки МГУ угнали иномарку за 2,2 млн рублей
Источник: Росбалт, Дата: 09/12/2010
В Москве жертвой автоугонщиков стала студентка. У нее украли дорогую иномарку.

Как сообщил «Росбалту» источник в правоохранительных органах, накануне в милицию обратилась 21-летняя студентка 4 курса юридического факультета МГУ. Она рассказала, что накануне припарковала свой BMW Х5 у дома 19 по проспекту 60-летия Октября. Когда девушка утром вышла из подъезда, то обнаружила отсутствие иномарки. Преступник взломал сигнализацию и украл машину.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Потерпевшая оценила ущерб в 2, 2 млн рублей.  
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