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СПбГУ
СПбГУ бросает вызов экстремизму

Источник: fontanka.ru, Дата: 04/02/2010

Петербургский государственный университет открывает научно-исследовательский экспертный Центр по изучению проблем экстремизма. Заниматься он будет лингвистическим анализом текстов радикальной направленности, что должно стать подспорьем для правоохранительных органов. После того, как нацисты убили Николая Гиренко, известных специалистов этого профиля в городе почти нет. Эксперты нового центра, чтобы обезопасить свою жизнь и здоровье, будут работать анонимно. 

В вузе уверены: несмотря на большое количество лингвистов, готовых дать оценку экстремистским высказываниям, настоящих специалистов на самом деле совсем немного. «Считается, что любой специалист-гуманитарий, имеющий ученую степень и навык аналитической работы с текстами, способен ответить на вопросы, связанные с содержанием текста, однако это не так, - говорит руководитель Центра Сергей Кузнецов. - Практика проведения лингвистических экспертиз такова, что один и тот же текст довольно часто получает у разных специалистов противоречащие друг другу характеристики». 

Сейчас самым известным в городе экспертом по националистическим делам является, пожалуй, старший научный сотрудник НИИ музея Антропологии и этнографии имени Петра Великого Валентина Узунова, которую называют преемницей убитого в 2004 году Николая Гиренко. Существует также экспертная комиссия при Минюсте. Но нет системы, не выработаны методики анализа. Даже решения о внесении в федеральный список экстремистских материалов принимаются зачастую очень поздно, через несколько лет после публикаций, когда тексты уже становятся общедоступными. 

Новый университетский центр по изучению проблем экстремизма готов работать по запросам ГУВД по Петербургу и Ленинградской области и судебных инстанций: проводить исследования материалов уголовных дел. Смогут отдавать документы на экспертизу и обычные граждане, считающие, что правоохранители преследуют их незазслуженно. 

Любопытно, что, хотя центр только открывается, уже сейчас на рассмотрении специалистов находится 150 текстов. Для обычных граждан эти исследования должны быть бесплатными, считают в университете. Правда, пока не понятно, кто будет финансировать его деятельность. Пока эта работа ведется за счет средств самого университета. По словам Сергея Кузнецова, теоретически деньгами могут помочь наиболее заинтересованные государственные органы. Например, Минюст, Минобрнауки и МВД. 

В СПбГУ решили подойти к проблеме исследований основательно. Специалисты Центра планируют и научно обобщить уже имеющийся опыт судебной практики. В дальнейшем должны быть разработаны общие правила анализа и критериев оценки текстов экстремистской направленности. 

Первое, что сделали эксперты — собрали дела, касающиеся экстремистских высказываний в Петербурге и Ленинградской области за последние 5 лет. Их планируют изучить и обобщить, а на основе сделанных выводов составить рекомендации и предложить пути совершенствования действующего законодательства по противодействию экстремизму. 

Сергей Кузнецов считает, что экспертизы должны быть анонимны. Это поможет предотвратить давление на специалистов (со всех заинтересованных сторон) и избежать угроз жизни и здоровью специалистов. Сами же эксперты, по мнению директора Центра, должны получать лицензию на этот вид деятельности. 

Напомним, что за последние несколько лет государство, сталкиваясь с проявлениями экстремизма, обычно обращается за помощью к экспертам: лингвистам, религиоведам, философам, юристам. Однако нередко их мнение вызывает недоумение. Так, например, в 2009 году эксперты Центра судебных экспертиз Северо-Западного округа пришли к выводу, что лозунг «Россия для русских» не направлен на разжигание межнациональной розни, а «направленность публичных призывов «Убивай хача, мочи хача»», «Бей черных, бей хачей», которые якобы выкрикивали парни, избившие до комы девятиклассника Тагира Керимова, «не представляется возможным однозначно определить». В то же время, эксперты одного из регионов недавно посчитали экстремистским лозунг «Долой самодержавие!» 

Мария Цыганкова, Фонтанка.ру 
Исполняющий обязанности декана журфака Анатолий Пую назначил себя и. о. декана

Источник: lenizdat.ru, Дата: 04/02/2010

Странный документ появился на днях на факультете журналистики: и. о. декана журфака Анатолий Пую в связи с уходом декана Марины Шишкиной на больничный назначает себя исполняющим обязанности декана. Но руководство вуза ничего необычного в этом не видит.

Первый заместитель декана факультета журналистики Анатолий Пую в связи уходом декана Марины Шишкиной на больничный подписал приказ о своем назначении исполняющим обязанности декана и подписался при этом как и. о. декана.

Насколько легитимен данный документ? Ведь, согласно Положению о факультете, исполняющего обязанности декана на время его отсутствия назначает ректор по представлению декана. До этого Пую назначался и. о. декана приказом Николая Кропачева (от 13.07.09 № 1963/2) и распоряжением и. о. ректора Игоря Горлинского (от 18.09.09 №163). А за назначение своим приказом заместителей декана (что тоже является прерогативой ректора) Михаила Петрова и Руслана Бекурова Марина Шишкина получила выговор.

Однако в данном случае руководство вуза не нашло никаких нарушений.

Так, проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский сказал, что документа не видел, но у Пую есть должностная инструкция, подписанная ректором, согласно которой он замещает Шишкину по факту ее отсутствия, и никаких дополнительных документов для этого не требуется. Кудилинский предположил, что, по всей видимости, Пую решил сообщить сотрудникам, что в соответствии со своей должностной инструкцией он приступил к исполнению обязанностей. "Но здесь надо иметь в виду, что он не издал приказ о том, что он приступил к обязанностям, а просто решил проинформировать людей, — пояснил Кудилинский. — Анатолий Степанович мог и объявление повесить, но издал распоряжение. Ну издал и издал. Это правомерно. Но даже и без этого документа он бы исполнял обязанности".

Подпись: Ирина Смирнова
Горсуд не удовлетворил кассацию Шишкиной на решение об отстранении от должности декана

Источник: lenizdat.ru, Дата: 04/02/2010

Городской суд Петербурга отказался удовлетворить кассационную жалобу Марины Шишкиной на решение Василеостровского суда об отстранении от должности декана журфака СПбГУ с 20 ноября 2009 по 16 января 2010 года. Об этом Лениздат.Ру сообщил адвокат Шишкиной Владимир Павлов. Мотивировочная часть решения суда будет готова через десять дней.

"На сегодня мне не понятно затишье со стороны следователя, который очень рьяно пытался отстранить Марину Анатольевну от участия в работе университета, мотивируя тем, что она может оказать давление на свидетелей", — заметил адвокат. Владимир Павлов заявил, что никакие свидетели, о которых говорил следователь, допрошены не были. "Я так понимаю, что они преследовали одну цель всем этим и возбуждением уголовного дела — убрать Шишкину из университета. Чего они в общем-то и достигли, поэтому, как они дальше будут расследовать дело, непонятно", — считает он.

Владимир Павлов отметил, что данное решение Василеостровского суда на сегодня невозможно исправить, так как оно утратило свою актуальность 16 января. Поэтому, по словам адвоката, большую ставку они будут делать на жалобу, которая была подана на решение от 19 января (когда Марина Шишкина была повторно отстранена от должности до окончания предварительного расследования. — Ред.).

"У стороны защиты есть подозрения, что Горсуд опять пойдет на поводу у Василеостровского суда и оставит решение без изменений, несмотря на то, что обвинений предъявлено не будет", — предположил Владимир Павлов.

Напомним, что 20 ноября в Василеостровском районном суде было удовлетворено ходатайство следователя по особо важным делам ГУВД Петербурга Ольги Смольяниновой о временном отстранении Марины Шишкиной от занимаемого поста. Причины подачи ходатайства Смольянинова объясняла тем, что Шишкина, находясь на занимаемой должности, может оказывать давление на сотрудников, которые у нее в подчинении, а значит препятствовать следствию. Правда, по словам Смольяниновой, доказательств воздействия на сотрудников у нее нет и это только ее предположение. В итоге Марина Шишкина была отстранена от должности декана журфака с 20 ноября по 16 января. А 19 января ее повторно отстранили от должности до окончания предварительного расследования. 29 января адвокаты Марины Шишкиной подали кассацию на данное решение суда.
Самые влиятельные люди Петербурга-2009

Источник: online812.ru, Дата: 04/02/2010

В течение декабря журнал «Город 812» проводил экспертный опрос, по итогам которого составлен рейтинг самых влиятельных петербуржцев в 2009 году. Это второе измерение наших элит – первая проводилась год назад.
1. Валентина Матвиенко, губернатор (1*)

2. Александр Вахмистров, вице-губернатор (4)

3. Михаил Осеевский, вице-губернатор (2)

4. Алексей Миллер, председатель правления «Газпрома» (11)

5. Вадим Тюльпанов, спикер ЗакСа (5)

6. Виталий Южилин, депутат Госдумы (16)

7. Юрий Ковальчук, председатель совета директоров банка «Россия» (8)

8. Михаил Пиотровский, директор Эрмитажа (9)

9. Алла Манилова, вице-губернатор (6)

10. Владислав Пиотровский, начальник ГУВД (10)

11. Илья Клебанов, полпред президента (7)

12. Олег Руднов, глава Балтийской медиа группы (19)

13. Валерий Гергиев, худрук Мариинского театра (12)

14. Юрий Молчанов, вице-губернатор (14)

15. Феликс Кармазинов, гендиректор «Водоканала» (13)

16. Николай Кропачев, ректор СПбГУ (22)

17. Александр Савельев, председатель правления банка «Санкт-Петербург» (15)

18. Сергей Зайцев, прокурор Петербурга 

19. Владимир Якунин, президент РЖД (18)

20. Сергей Миронов, спикер СФ (25)

21. Вячеслав Заренков, президент «Эталон-ЛенСпецСМУ» (21)

22. Роман Филимонов, вице-губернатор 

23. Сергей Матвиенко, гендиректор «ВТБ-девелопмент» (24)  

24. Андрей Молчанов, сенатор СФ

25. Олег Дерипаска, гендиректор «Базэла» (17)

26. Алексей Сергеев, вице-губернатор

27. Дмитрий Михальченко, гендиректор УК «Форум» (26)

28. Дмитрий Буренин, глава Комитета финансового контроля

29. Сергей Бодрунов, советник губернатора

30. Братья Зингаревич, совладельцы «Илим палп» 

* В скобках  - место в списке по итогам прошлогоднего рейтинга

1. Валентина Матвиенко, как ей и положено, продолжает возглавлять рейтинг самых влиятельных людей Петербурга вплоть до дальнейших указаний.

2. Александр Вахмистров прежде курировал только строительство, поэтому был на 4-м месте. А теперь, став главой губернаторской администрации и получив в свои руки серьезные бюрократические рычаги, курирует весь город. Поэтому поднялся на 2-е.

3. Эксперты не называют в отчетном году ни одного фактора, который мог бы понизить степень влиятельности Михаила Осеевского. А его перемещение со 2-го места на 3-е – следствие роста влиятельности Александра Вахмистрова. Предыдущий глава губернаторской администрации Виктор Лобко не был конкурентом Михаилу Осеевскому в глазах экспертов, так как на момент составления рейтинга вовсю собирался в отставку.

4. Алексей Миллер совершил головокружительный взлет с 11-го места. Эксперты указывают, что Валентина Матвиенко, подвергаясь постоянным нападкам со стороны общественности, министра культуры и Первого канала, все-таки разрешает Миллеру построить небоскреб. А значит, очень его уважает.

5. Вадим Тюльпанов сохраняет свои позиции в рейтинге. Роль законов в нашем правовом государстве очень важна – и если даже в итоге они получаются такими, как хочет Смольный, все равно нужно, чтобы их кто-то принимал. К тому же по мелочам депутаты позволяют себе вносить в эти законы поправки, а именно в мелочах, как известно, и кроется самое интересное. Ко всему прочему Вадим Тюльпанов руководит местным отделением партии власти.

6. Виталий Южилин намывает намыв на Васильевском острове и даже уже построил там порт. Это на сегодняшний день единственный удавшийся стратегический проект в Петербурге, за что Смольный наверняка благодарен Южилину. Настолько сильно, что, несмотря на кризис и вопли завистников, нашел в бюджете-2009 дополнительные 2 миллиарда рублей и ускоренно выкупил у «Морского фасада» облигации порта. Что обеспечило депутату Госдумы Южилину рост в нашем рейтинге сразу на 10 пунктов.

7. Банкир Юрий Ковальчук незначительно поднялся – благодаря скандалу с реформами на Пятом канале все вспомнили, что именно он владеет таким ценным медиаресурсом. Все понимают, что совладелец банка «Россия» и член кооператива «Озера» - очень влиятельный человек, но назвать его петербургские проекты затрудняются. 

8. Позиции Михаила Пиотровского тоже несколько подросли – вероятнее всего, из-за успешно завершенной операции по передаче Александрийского столпа на баланс Эрмитажа. Что дает еще одно основание Михаилу Борисовичу претендовать на условный контроль над Дворцовой площадью и тем, что там происходит. Ведь теперь он отвечает не только за сохранность экспонатов Эрмитажа, но и за колонну, которая, как известно, ничем к земле не привинчена и стоит просто так.

9. Раньше Алла Манилова харизматично в одиночку управляла городскими массмедиа, а теперь занимается всей культурой, наукой и много чем еще. К тому же, считают эксперты, активность других вице-губернаторов возросла, поэтому Алла Манилова и опустилась на несколько строчек ниже, чем в прошлогоднем рейтинге. Возможно, и история с Пятым каналом отразилась на ее имидже, поскольку она в свое время была активным сторонником возвращения ему федерального эфира, для чего городу пришлось расстаться с контрольным пакетом акций Пятерки. 

10. Владислав Пиотровский руководит очень важным ведомством и потому не может не быть влиятельным. Его незначительное снижение в рейтинге по сравнению с прошлым годом эксперты объясняют перемещениями других участников топа.

11. Активность Ильи Клебанова практически незаметна в Петербурге, но тем не менее он обладает достаточными бюрократическими рычагами, связанными в первую очередь с влиянием на федеральные ведомства, чтобы занимать достойное место в рейтинге. Его снижение эксперты объясняют не самым значительным  присутствием в информационном пространстве.

12. Олег Руднов руководит Балтийской медиа группой, контролирующей почти все городские ежедневные газеты и единственный полноценный городской телеканал 100ТВ. На фоне заявлений о том, что Пятый канал сворачивает свою деятельность в Петербурге, значение этих активов и влияние их руководителя возрастает.

13. Валерий Гергиев в 2009-м продолжал борьбу за строительство второй сцены Мариинки, но до окончания стройки все равно еще далеко.

14. Юрий Молчанов хотя и вырос в рейтинге чиновников по сравнению с прошлым годом, среди влиятельных людей Петербурга занимает то же место, что и год назад. То есть его карьерные успехи в Смольном остались для невовлеченных экспертов незаметными.

15. Феликс Кармазинов бессменно руководит одним из самых серьезных городских ГУПов с 1987 года, когда оно еще называлось Управление водопроводно-канализационного хозяйства «Водоканал» Ленгорисполкома. Эта несменяемость о многом говорит экспертам.

16. Николай Кропачев успел, став ректором, почти искоренить всю крамолу во вверенном ему вузе. И, назло злопыхателям, был переутвержден на своем посту президентом. В прежние времена сказали бы, что отмена выборности ректора – явный удар по престижу этой должности. Но сейчас думают ровно наоборот. Плюс 6 мест в рейтинге.

17. Главные факторы влиятельности Александра Савельева – его банк «Санкт-Петербург» и дружба с Валентиной Матвиенко. За минувший год ни с тем, ни с другим ничего плохого не случилось.

18. Хотя эксперты, хорошо разбирающиеся в силовиках, говорят, что Сергей Зайцев старается не ввязываться ни в какие интриги, его высокий формальный статус обеспечивает место в рейтинге. К тому же ведомство ока государева продемонстрировало незыблемость своих отношений со Смольным: министр культуры написал на губернатора жалобу, а в прокуратуре ее изучили и сказали, что ничего страшного не обнаружили. 

19. Железные дороги – это не просто поезда и рельсы, а большой бизнес, связанный в том числе с девелопментом. Поэтому начальник РЖД Владимир Якунин стабильно присутствует в нашем рейтинге.

20. Сергей Миронов считает Петербург своей базой, держит руку на пульсе города и пытается влиять на его жизнь. И хотя результаты этих попыток неочевидны, эксперты считают, что они есть. Кроме того, спикер СФ – самый высокопоставленный противник небоскреба. Из тех, о ком известно, разумеется.

21. Так же как и в случае с Юрием Молчановым, перемещения внутри своего профильного рейтинга не отразились на позиции Вячеслава Заренкова в общем топе. 

22. Пока Александр Вахмистров остается в Петербурге, эксперты ни за что не поверят, что он не участвует в распределении ролей на строительном рынке. И Роман Филимонов не будет восприниматься ими как главный куратор этой сферы, хотя бы он таким и был.

23. Сергей Матвиенко занимается и стройками своего «ВТБ-девелопмента», и собственными девелоперскими проектами. Год от года его позиции в рейтинге улучшаются. 

24. Кризис никак не сказался на судьбе группы ЛСР, основным акционером которой является Андрей Молчанов. Поэтому и политическая карьера, и место в рейтинге стабильны.

25. Олег Дерипаска, вероятно, забыл о том, сколько всего хорошего собирался построить в нашем городе. Поэтому с 17-го места опустился на 25-е.

26. Вице-губернатор Алексей Сергеев отвечает за капиталоемкую и очень имиджево-важную сферу ЖКХ. Однако стоит в нашем рейтинге не так высоко, как его предшественник Александр Полукеев, которого, как считают эксперты, связывала с Валентиной Матвиенко старинная дружба. 

27. Дмитрий Михальченко – человек малоизвестный, но очень авторитетный. Возможно, его место было бы выше, если бы все эксперты о нем знали. Широкая публика может помнить Михальченко как борца с контрафактной продукцией (в роли главы некоммерческой организации ОКО), которая воевала с сетями «505» и «Титаник». Но это не единственный его проект. 

28. Дмитрий Буренин, как главный финансовый контролер Смольного, знает про всех своих коллег практически все. И не беда, что никому об этом не говорит. Ведь сила – это знание, а не слово.

29. Сергей Бодрунов хоть и покинул Комитет экономического развития, из поля зрения экспертов не исчез. Во-первых, неожиданно выяснилось, что он владеет «Санкт-Петербургским банком инвестиций». Во-вторых, эксперты отмечают его активность на медийном поле.

28. Совладельцы лесопромышленной группы «Илим» братья Борис и Михаил Зингаревичи проявляли достаточную активность, перешедшую в публичную сферу уже в 2010 году, когда Борис купил на благотворительном аукционе за 51 миллион рублей фотографию, сделанную президентом. Но главное, конечно, не в этом. А в том, что в лихие 90-е отбиваться от многочисленных рейдерских атак «Илиму»  помогал скромный петербургский юрист Дмитрий Медведев.

Комментарий

«Все очень зыбко. Это свидетельство усиления вертикали власти»

К жанру исследования влиятельности в Петербурге обращались многие социологи. Старший научный сотрудник Социологического института РАН Татьяна ПРОТАСЕНКО составляла такие рейтинги на протяжении нескольких лет до 2001 года. О том, чем влиятельные люди начала десятилетия отличаются от влиятельных людей его конца, она рассказала «Городу».

- Первое, что бросается в глаза, – десять лет назад рейтинг возглавляли губернатор и полпред, меняясь друг с другом местами. Сейчас Клебанов не попадает даже в первую десятку. Второе – раньше всегда были жены. В десятке значились и Ирина Яковлева, и Наталья Черкесова-Чаплина, в ресурс влиятельности которой входило еще и то, что она была руководителем СМИ. Всегда присутствовали руководитель «Ленэнерго» Андрей Лихачев, банковское сообщество представлял глава банка «Менатеп-Петербург» Виталий Савельев, а до этого Владимир Коган (Промстройбанк). Обязательно упоминались представители пищевой промышленности, в первую очередь Теймураз Боллоев. То есть был местный бизнес. Сейчас этого нет вообще. 

Десять лет назад в рейтингах неизменно фигурировали люди, которых мы между собой называли бандитами, а официально – предпринимателями. Этого тоже нет. Тогда было очень мало москвичей, а сейчас весь бизнес представлен практически только ими. Алексей Миллер, Юрий Ковальчук, которого непонятно, куда отнести, Владимир Якунин, Олег Дерипаска. Впрочем, нельзя забывать, что много наиболее активных петербуржцев уехали в Москву, а замены им пока нет. 

Зато сейчас, как и 10 лет назад, в первые 15 - 20 человек входят представители культуры – Пиотровский с Гергиевым, которых вспоминают всегда в паре. Они периодически меняются местами, но находятся всегда рядом.  Среди них лидирует, как правило, тот, кто в отчетном периоде чаще появлялся в информационном пространстве. И тогда, и сейчас в верхней части рейтинга влиятельности находились ректоры СПбГУ – тогда Людмила Вербицкая, сейчас Николай Кропачев.

По сравнению с рейтингами 10-летней давности очень заметно усиление чиновников. Из них практически состоит вся верхушка списка. Раньше этого не было, но зато обязательно присутствовали руководители СМИ. Например, Алла Манилова, которая как главный редактор «Невского времени» всегда была в первой тридцатке. Впрочем, сейчас мы фиксируем рост популярности интернета как средства общения и получения информации, особенно среди молодежи – с этим, вероятно, связано снижение влиятельности традиционных СМИ, так как они теряют часть аудитории. 

Можно сказать, что более-менее прослеживаются две тенденции: с одной стороны, усиление статусности – т.е. чем выше статус человека, чем ближе находится он к верхушке власти (особенно исполнительной и особенно федеральной), тем выше эксперты оценивают его влиятельность. При этом замечу, что критерии рекрутирования людей в исполнительную власть ужесточаются и все больше контролируются сверху. Людям со стороны даже при помощи связей попасть во власть становится сложно.

С другой стороны, в рейтинге появляются люди, функции и ресурсы которых не ясны. Десять лет назад про каждого можно было сказать: вот Ирина Ивановна занимается этим. Вице-губернатор Яцуба влияет на то-то и тех-то. А сейчас – тот же Ковальчук. Все говорят, что он очень влиятельный. Но в чем эта влиятельность заключается, никто толком сказать не может. 

Все очень зыбко. Возможно, это как раз и есть свидетельство усиления вертикали власти, авторитарности в нашем обществе, когда все завязано на самые верхние эшелоны власти. Поскольку именно от них зависит большинство решений, в том числе и на региональном уровне. А фигуранты местной элиты и местных структур тихонечко, не высовываясь, решают свои собственные задачи. Правда, в этой логике не совсем понятно снижение уровня влиятельности полпреда. То ли это результат личностных особенностей, то ли усиление системы «ручного» управления – влияния через конкретных фигур.

Как создавался рейтинг

В течение декабря журнал «Город 812» проводил экспертный опрос, по итогам которого составлен рейтинг самых влиятельных петербуржцев в 2009 году. Это второе измерение наших элит – первая проводилась год назад по точно такой же схеме. 

В опросе приняли участие 57 экспертов, главным критерием для отбора которых была их посвященность в те вопросы, которые они оценивали. Список экспертов, за исключением тех, кто попросил об анонимности, приводится ниже. 

Рейтинг состоит из 7 номинаций (самые влиятельные люди в исполнительной и законодательной власти, правоохранительных органах, бизнесе, девелопменте, культуре и массмедиа). Кроме того, составлен общий рейтинг, определяющий самых влиятельных людей в Петербурге в минувшем году. Каждый эксперт оценивал только те номинации, в которых является специалистом. В составлении общего рейтинга мы просили принять участие всех экспертов. 

Под влиятельностью мы понимаем способность людей добиться принятия нужного решения в своей сфере и в городе вообще. 

Все опросы были открытыми. Как и любой рейтинг влиятельности, этот является достаточно субъективным и скорее показывает, кто считается влиятельным в Петербурге, чем кто является им на самом деле. 

Список экспертов, давших разрешение назвать их имена: 

Борис Аракчеев

Владимир Барканов

Александр Брега

Михаил Бродский

Дмитрий Буренин

Николай Буров

Станислав Волков

Евгений Вышенков

Антон Губанков

Юрий Зинчук

Юрий Карпенко

Дмитрий Краснянский

Ирина Начарова

Сергей Никешин

Виктор Новиков

Михаил Осеевский

Андрей Потапенко

Татьяна Протасенко

Алексей Разоренов

Владимир Сократилин

Сергей Стадлер

Константин Сухенко

Эдуард Тиктинский

Виктор  Топоров

Людмила Фомичева

Оксана Чернышева

Александр Шимберг

Лилия Шитенбург

Подготовил Антон МУХИН

Археологи возмущены, что их не привлекли к земляным работам на территории музея "Петергоф"

Источник: nw.rian.ru, Дата: 04/02/2010

С.-ПЕТЕРБУРГ, 4 фев - РИА Новости. Земляные работы ведутся на территории Государственного музея-заповедника "Петергоф" в парке Александрия, однако музей при этом не привлекает археологов для необходимых исследований при их проведении, заявил в четверг доцент кафедры археологии СпбГУ Валерий Седых. 

Парк Александрия - "семейное гнездо" четырех поколений династии Романовых. Он назван так по имени своей первой владелицы - императрицы Александры Федоровны, супруги Николая I. 

Вскоре после смерти Петра Великого на этих землях, соседствовавших с Петергофом, Меншиков начал устройство своей усадьбы Монкураж, однако внезапная опала помешала этим планам. Новая жизнь этих мест началась в 1825 году, когда император Александр I пожаловал земли Оленьего зверинца своему младшему брату - великому князю Николаю Павловичу. Весной 1826 года, уже будучи императором, Николай I повелел построить "на месте, где меншикова руина, сельский домик или так называемый котич со всеми хозяйственными заведениями и присоединением парка". 

В августе 1829 года в связи с окончанием первоочередных строительных работ в новой усадьбе Николай I повелел: "Сельский дом в Петергофе отныне будет именоваться Александриею - дачею Ея Величества". 

Седых заявил, что, по его сведениям, на территории парка ведутся земляные работы, однако со стороны музея "никаких попыток привлечения специалистов нет". 

"Как обычно, археология на самом последнем месте", - сказал ученый, выступая в четверг на встрече, посвященной проблемам сохранения археологического наследия Петербурга. 

В пресс-службе музея-заповедника Петергоф подтвердили информацию о том, что в парке Александрия проводятся земляные работы. 

"На территории парка прокладывают новые коммуникации", - отметили в пресс-службе. 

Комментировать взаимоотношения петергофского заповедника с археологами в пресс-службе отказались, но отметили, что знают об их желании провести в Александрии раскопки. 

Археологи возмущены, что их не привлекли к работам в Петергофе

Источник: rian.ru, Дата: 04/02/2010

С.-ПЕТЕРБУРГ, 4 фев - РИА Новости. Земляные работы ведутся на территории Государственного музея-заповедника "Петергоф" в парке Александрия, однако музей при этом не привлекает археологов для необходимых исследований при их проведении, заявил в четверг доцент кафедры археологии СпбГУ Валерий Седых.

Парк Александрия - "семейное гнездо" четырех поколений династии Романовых. Он назван так по имени своей первой владелицы - императрицы Александры Федоровны, супруги Николая I.

Вскоре после смерти Петра Великого на этих землях, соседствовавших с Петергофом, Меншиков начал устройство своей усадьбы Монкураж, однако внезапная опала помешала этим планам. Новая жизнь этих мест началась в 1825 году, когда император Александр I пожаловал земли Оленьего зверинца своему младшему брату - великому князю Николаю Павловичу. Весной 1826 года, уже будучи императором, Николай I повелел построить "на месте, где меншикова руина, сельский домик или так называемый котич со всеми хозяйственными заведениями и присоединением парка".

В августе 1829 года в связи с окончанием первоочередных строительных работ в новой усадьбе Николай I повелел: "Сельский дом в Петергофе отныне будет именоваться Александриею - дачею Ея Величества".

Седых заявил, что, по его сведениям, на территории парка ведутся земляные работы, однако со стороны музея "никаких попыток привлечения специалистов нет".

"Как обычно, археология на самом последнем месте", - сказал ученый, выступая в четверг на встрече, посвященной проблемам сохранения археологического наследия Петербурга.

В пресс-службе музея-заповедника Петергоф подтвердили информацию о том, что в парке Александрия проводятся земляные работы.

"На территории парка прокладывают новые коммуникации", - отметили в пресс-службе.

Комментировать взаимоотношения петергофского заповедника с археологами в пресс-службе отказались, но отметили, что знают об их желании провести в Александрии раскопки.
Проект бизнес-центра у Стрелки передали швейцарской компании

Источник: karpovka.net, Дата: 04/02/2010

Проект строительства бизнес-центра на Университетской набережной, 7–9–11, корпус 5, перешел к швейцарской инвестиционно-девелоперской компании «Бьер Люмьер Холдинг». Прежде возводить высотное здание, которое будет видно над Стрелкой Васильевского острова с Троицкого моста, планировало бывшее подразделение «Водоканала» — ЗАО «Водоканалстрой».

Информацию о сделке DP.ru сообщили в компании Colliers, представлявшей интересы продавца.

Напомним, для строительства 8-этажного бизнес-центра в самом начале января было снесено двухэтажное здание водопроводной подстанции «Водоканала», построенное во дворе СПбГУ в 1940-х годах.

В середине месяца после ряда публикаций в СМИ главный архитектор Петербурга Юрий Митюрев собрал журналистов и заявил, что высотность будущего объекта, спроектированного мастерской Сергея Орешкина «А.Лен», будет уменьшена на один так. Чиновник уточнил корреспонденту «Карповки», что таким образом комитет по градостроительству и архитектуре пошел навстречу общественности. Однако эксперты уверены, что здание высотой 7 этажей тоже будет просматриваться с тех видовых точек.

Генеральным директором ЗАО "Тристар Инвестмент Холдингс" назначена В.Соболевская

Источник: prime-tass.spb.ru, Дата: 05/02/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 5 февраля. /ПРАЙМ-ТАСС/ Генеральным директором ЗАО "Тристар Инвестмент Холдингс" /Санкт-Петербург/ назначена Виктория Соболевская, по сообщению компании.

В.Соболевская имеет 17 летний опыт работы в международном гостиничном бизнесе на руководящих позициях в ведущих гостиничных сетях Sheraton Hotels & Resorts, Corinthia Hotels. Принимала участие в открытии отелей Corinthia Hotels в Лиссабоне и Будапеште. С октября 2007 г по март 2009 г работала заместителем генерального директора "Тристар Инвестмент Холдингс". C мая 2009 г возглавляла проект по созданию Региональной Гостиничной Сети под управлением международного оператора. Имеет диплом СПбГУ /филология/, сертификаты о прохождении программ по управлению гостиничным бизнесом ведущих международных школ /Cornell University и Institute of Maritime Hotel Management/.

В.Соболевская возглавит подготовку здания "Дома со львами" к передаче гостиничному оператору Four Seasons. По ее словам, "сейчас проект переходит в заключительную стадию, в результате которой "Дом со львами" обретет завершенный образ и будет готов принять гостей в своих стенах. Как мы и заявляли ранее, передача объекта в управление Four Seasons планируется в начале 2011 г".

Как сообщал ПРАЙМ-ТАСС ранее со ссылкой на основателя международной гостиничной сети Four Seasons Hotels and Resorts Исадора Шарпа, первый российский отель Four Seasons откроется в Санкт-Петербурге в 2011 г. Девелоперская компания "Тристар Инвестмент Холдингс" реализует проект на основании договора аренды с владельцем объекта – Управлением делами президента РФ. Общий объем инвестиций в проект составит 200 млн долл, из них 60 млн долл будет направлено на обустройство интерьеров. Первый российский отель Four Seasons разместится в стенах архитектурного памятника - особняка Лобанова-Ростовского /"Дом со львами"/ на Исаакиевской площади. 

ЗАО "Тристар Инвестмент Холдингс" - девелоперская компания, создана в 2001 г. Компания занимается реализацией проектов в гостиничной сфере в Санкт-Петербурге.
Краткий курс на духовность

Источник: Известия (Москва), Дата: 04/02/2010

Министерство образования решилось на эксперимент: в 4-5-х классах детям будут преподавать основы религий на выбор. В проекте участвуют 19 регионов страны. Для старта выбрали забавную дату- 1 апреля, но дебаты вокруг учебников разгорелись нешуточные. Подробности выясняла корреспондент "Недели" Дарья Варламова. 

   Выбирать есть из чего: школьникам и их родителям в рамках курса предлагается шесть предметов: основы наиболее распространенных в стране религий (православие, ислам, иудаизм, буддизм), история мировых религий и основы светской этики. Но изучать можно лишь один, что несколько противоречит главной идее курса?- показать детям конфессиональное многообразие страны и научить их жить в гармонии с представителями других вероисповеданий. Велика вероятность того, что семьи выберут привычный вариант: православные - православие, мусульмане - ислам, атеисты – светскую этику, и кроссрелигиозных коммуникаций не получится. 

   Осложняет задачу еще и то, что учебники пишут непрофессионалы, а именно представители конфессий и профессора вузов, не имеющие опыта работы с детьми. Да и ревнители объективности бьют тревогу: как бы новый учебный предмет не стал полем для миссионерской деятельности. 

   Но самым проблемным стал, казалось бы, невинный учебник по светской этике. Профессор кафедры этики МГУ Александр Разин и заведующий кафедрой этики СПбГУ Вадим Перов один за другим отказались от участия в работе: не сошлись во мнениях с заказчиком - издательством "Просвещение". Черновик первого издательство отклонило за попытку изложить этические взгляды классических философов, а второго - за излишнюю космополитичность. Подлил масла в огонь и конфликт Перова с Кураевым - тот раскритиковал цитаты из его работы в интернете. 

   - Авторы просто неправильно поняли задачу, - комментирует ситуацию  Кураев.- Вместо азбуки нравственного воспитания они попытались сделать курс университетских лекций для четвероклашек. 

   В издательстве имя нового специалиста по этике тщательно скрывают – этот пункт, как сообщили "Неделе", даже прописан в авторском договоре. Вообще в плане прозрачности проекту есть куда стремиться - из шести рабочих групп текстом нового учебника с общественностью поделился только Кураев. Остальные не соглашаются даже на публикацию цитат: держат интригу до последнего. Да и пообщаться удалось с представителями лишь трех конфессий - Агинский буддийский институт, где создается учебник по буддизму, на телефонные звонки не отозвался. Видимо, в этой работе требуется полное сосредоточение. 

   Идея курса сама по себе неплоха - знание религий поможет детям лучше понять мировую историю и культуру, задуматься о добре и зле. На деле возникают противоречия - как технические (как провинциальная учительница расскажет детям про ислам, если она сама его не понимает), так и моральные (кто уполномочен решать, что нужно знать детям о религии). Но главное - чтобы школьников учили думать, а не давать "правильные" ответы. А благое намерение дать ребенку представление об основах морали не переросло в попытку эту мораль унифицировать.

   * * *

   Пресс-секретарь Главного раввина России, один из авторов учебника "Основы иудаизма" Андрей Глоцер: Иудаизм не предполагает никакой религиозной агитации

   - Перед нами стояла сложная задача - в?рамках небольшого учебника рассказать детям 4-5-х классов об иудаизме. Считаю, что мы справились, хотя пришлось делать это в сжатые сроки - за 2 месяца. 

   Темы, затрагиваемые в учебнике, - введение в иудаистскую духовную традицию, основы вероучения, Исход из Египта, еврейские праздники, традиции и обычаи. Отдельный урок посвящен теме Добра и Зла. Мы выбрали повествовательную форму изложения, включили в тексты еврейские притчи, истории и легенды. Есть там и вопросы для обсуждения в классе, домашние задания. В конце четвертой четверти   детям предложат прочесть и обсудить несколько историй, чтобы обобщить изученный материал. А вот как будет проверяться успеваемость по предмету - это уже дело учителя. Мы старались сделать материал простым и доступным и для детей из иудейских семей, и для представителей других конфессий.

   Что касается искушения "помиссионерствовать" - иудаизм в принципе не предполагает религиозной агитации, и учебник мы делали максимально отстраненно. Представителям мусульманской и христианской конфессии, наверное, в этом плане было сложнее, да и вообще, невозможно достичь полной объективности в подаче религии. Мы обсуждали свои работы с коллегами из других групп, давали друг другу советы, примерно раз в две недели проводили совещания. Но никакой конкуренции, стремления "перетянуть" на себя читательскую аудиторию между группами не было - из-за недостатка времени все были сосредоточены на своих учебниках.

   * * *

   Педагог МПГУ, автор учебника по основам исламской культуры Диляра Латышина: Мы показали высокие моральные качества пророка Мухаммеда

   - Мы попытались дать общее представление об исламских реалиях, о пророке Мухаммеде, о Коране и Сунне, обязанностях мусульман. Акцент делали на нравственной стороне, показывая высокие моральные качества пророка Мухаммеда: стойкость, преданность идее, честность, благородство, любовь к людям. Формы подачи материала разные: использовали и выдержки из Корана, и отдельные рассказы-хадисы, составляющие Сунну (книгу высказываний Мухаммеда), и притчи. В программе 5-го класса мы уделяем наибольшее внимание истории ислама в России, ведь ислам существует в нашей стране очень давно, с VIII века. Постарались дать позитивный взгляд и обобщить все лучшее и вечное, что есть в этом учении. 10 уроков посвящены нравственным ценностям ислама, поднимаются такие темы, как "Сотворение добра", "Дружба и взаимопомощь", "Семья", "Отношение к старшим", "Гостеприимство".

Рассказываем мы и о мусульманском искусстве, о праздниках. Здесь используется более живой, современный и интерактивный материал, школьникам предлагается решать различные ситуационные задачи, готовить презентации с использованием информации из интернета. Разумеется, выбор учебника и курса остается за родителями, но нашей задачей было доступно рассказать об исламе и развеять стереотипы и предубеждения против этой религии, которая на самом деле является мирной и проповедует любовь к людям.

   * * *

   Профессор МДА, автор учебника "Основы православной культуры" протодиакон Андрей Кураев: Мне очень помогла критика читателей в интернете

   - Я выкладывал главы из будущего учебника в интернете, потому что осознавал свой вопиющий непрофессионализм в этой сфере - у меня есть опыт преподавания в МГУ, но я никогда не работал в школе. Поэтому я специально подставил свою работу под удары сокрушительной, но живительной критики - чтобы выслушать мнение родителей, историков, методистов, филологов. В результате каждый урок переписывался десятки раз. Хотелось рассказать детям очень многое, при этом сохраняя ясность и лаконичность. Когда писал, вспоминал фразу физика Нильса Бора: "Если ты не можешь объяснить простой уборщице, над чем работаешь в данный момент, значит, ты сам этого не понимаешь". И, конечно, я стремился избежать критики других мировоззрений. Так что в этом учебнике нет ничего, что могло бы вызвать досаду у представителей других религий, за исключением, пожалуй, сатанистов. Про католиков и протестантов здесь не рассказывается, но мы говорим с детьми о вещах, общих для всех христианских конфессий. 

   Как дети и родители будут выбирать предмет из курса - пока не известно. Возможно, ключевую роль сыграет репутация педагога, ведущего предмет. И я надеюсь, что не все семьи будут замыкаться на собственной конфессиональной принадлежности, а попытаются расширить кругозор ребенка. Что касается учителей - хочется верить, что даже люди, далекие от религии, когда перед ними поставят профессиональную необходимость, сами постараются глубже изучить материал и, возможно, им проникнутся. А вообще от учителя требуются три вещи: любить детей, профессию и себя в профессии. Этого вполне достаточно.

   * * *

   Из учебника Андрея Кураева "Основы православной культуры"

   - "У Бога нет тела и нет границы. Но, как рассказывает Евангелие, однажды Бог соединил с Собою обычное человеческое тело и человеческую душу. Почему? Потому что Бог есть любовь. Он создал людей и любит их. А когда любят кого-то, то стараются быть поближе к любимому. Поэтому Бог (...) решил стать един с нами. И?для?этого Он стал человеком".

   - "Вот пропал у тебя велосипед. Горькая потеря. Как ее смягчить? (...) Если ты начнешь всех подозревать, душе станет мутно и она заболеет еще больше. Так?можно и вообще без души остаться. А это много хуже, чем остаться без велосипеда. Поэтому вместо того чтобы жалеть о потерянной вещи, христиане говорят: "Бог дал - Бог взял!"

   - "- А сейчас Бог нас видит?

   Физик авторитетно подтвердил:

   - Пожалуй, да.

   Дети стали тревожно осматриваться...

   - Так Бог за нами подглядывает!

   - Нет! Подглядывать - значит делать что-то втайне. А Бог и не скрывает от людей, что Он всегда здесь. Чтобы кому-то помочь, надо же видеть, что происходит, и быть рядом! Кроме того, подглядывают чужаки. А когда на тебя смотрит тот, кто любит тебя, и тот, кого любишь ты, - это же не шпионство!"
МГУ
Дмитрий Медведев подписал Указ «О присуждении премий Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых учёных за 2009 год»

Источник: news.kremlin.ru, Дата: 05/02/2010

Передаём полный текст документа:

«Рассмотрев предложения Совета при Президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию, постановляю:

Присудить премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых за 2009 год и присвоить почетное звание лауреата премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых:

Белову Павлу Александровичу, кандидату физико-математических наук, ведущему научному сотруднику государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики», – за результаты исследований в области физики метаматериалов и разработку устройств передачи и обработки изображений со сверхразрешением;

Бобровскому Алексею Юрьевичу, кандидату химических наук, старшему научному сотруднику федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова», – за крупные научные достижения по созданию многофункциональных фотохромных жидкокристаллических полимеров для информационных технологий;

Князеву Алексею Сергеевичу, кандидату химических наук, заведующему лабораторией государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Томский государственный университет», – за разработку и опытно-промышленное освоение технологии производства глиоксаля с применением наноструктурированных катализаторов нового поколения;

Шишацкой Екатерине Игоревне, доктору медицинских наук, старшему научному сотруднику Института биофизики Сибирского отделения Российской академии наук, – за исследования по разработке технологий получения биоразрушаемых полимеров «Биопластотан» и создание научных основ для их применения в медицинской практике».

Благотворительный концерт Московского синодального хора прошел в домовом храме МГУ

Источник: blagovest-info.ru, Дата: 04/02/2010

Москва, 4 февраля, Благовест-инфо. Московский Синодальный хор 3 февраля выступил в притворе домового храме св. мученицы Татианы при МГУ, исполнив «Всенощное бдение» Сергея Рахманинова. Солировал тенор Андрей Немзер. Концерт продолжил музыкальный цикл «Татьянинские вечера». Это уже второе выступление хора под управлением заслуженного артиста России Алексея Пузакова в университетском храме МГУ. 

Собранные во время концерта средства будут переданы благотворительной волонтерской организации «Старость в радость», оказывающей помощь инвалидам и пожилым, живущим в домах престарелых. Это особо отметил в своем вступительном слове настоятель храма св. Татьяны протоиерей Максим Козлов. Пригласительный билет на концерт стоил 100 рублей, по желанию гости вечера платили за вход больше. Один из лидеров движения «Старость в радость» Елизавета Олескина выразила надежду, что на эти деньги станет возможным отремонтировать второй этаж дома престарелых в Тульской области. 

Московский синодальный (бывший Патриарший) хор – один из старейших церковных хоровых коллективов России – создан в XVII веке. Наибольший расцвет получил в конце XIX - начале XX века. После восстановления патриаршества в 1917 году Синодальный хор сохранил свое историческое название. После закрытия Кремлевских соборов, где пел хор, и упразднения синодального училища в 1919 году хор прекратил свое существование. 

Выступления воссозданного спустя 90 лет Московского синодального хора начались по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с января 2010 года. Хор будет участвовать в богослужениях в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» на Б. Ордынке. Первый концерт Синодального хора состоялся 19 января в Большом зале консерватории на творческом вечере архиепископа Илариона.

Цикл «Татьянинских вечеров» в притворе домового храма святой Татианы при МГУ был открыт исполнением «Рождественской оратории» архиепископа Илариона (Алфеева) 11 января 2010 года. В начале марта в рамках цикла состоится концерт оркестра Pratum Integrum, исполняющего старинную музыку. В один из дней Великого поста будет исполнено произведение Йозефа Гайдна «Семь слов Спасителя нашего Иисуса Христа, сказанных Им на кресте».

Издано иллюстрированное издание, посвященное храму святой мученицы Татианы при МГУ

Источник: pravkniga.ru, Дата: 04/02/2010

«Храм святой Татианы. Святыни. История. Современность» — иллюстрированное издание, посвященное пятнадцатилетнему юбилею возрождения богослужебной жизни в храме св. мц. Татианы при МГУ.

Среди святых покровителей Домового храма Московского университета — мученица Татиана, святитель Филарет Московский, освящавший этот храм в 1837 году, и новомученики, учившиеся или преподававшие в МГУ. Жития этих святых можно найти в новом издании. Также приведены тексты акафистов и служб св. мц. Татиане и святителю Филарету.

В книге отражена не только история храма, но и современная жизнь общины. Наиболее полно документирована история возрождения храма в девяностые годы 20-го столетия.

Автор концепции издания — настоятель храма святой мученицы Татианы протоиерей Максим Козлов.
Токсичность наноматериалов помогут определить люминисцентные бактерии

Источник: strf.ru, Дата: 04/02/2010

Специалисты биологического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова предложили простой и удобный тест для предварительной оценки токсичности наноматериалов. В качестве тест-объекта они использовали генетически модифицированую кишечную палочку.

Наноматериалы, оказывается, присутствуют везде. Наночастицы углерода попадают в воздух в результате горения метана, дизельного топлива и бензина, с выхлопными газами автомобилей. Наноматериалы бы с удовольствием использовали в биологии и медицине. Но проблема в том, что вещество в виде наночастиц может быть более токсичным, чем в «обычном» состоянии, а о действии наноматериалов на биологические объекты известно мало. Московские ученые, например, выяснили, что углеродные нанотрубки токсичны для кишечной палочки.

Исследователи использовали штамм кишечной палочки со встроенным геном из светящихся морских бактерий. Суспензию клеток смешивали с одностенными углеродными нанотрубками (это частицы диаметром от 0,7 до 2 нм и длиной до нескольких мкм) таким образом, чтобы в 1 мл водной суспензии присутствовали 1 млрд. клеток и 0,2 мг частиц, и выдерживали разное время при комнатной температуре. (Частицы синтезировали методом дугового разряда в лаборатории спектроскопии наноматериалов ЦЕНИ ИОФ РАН им. А. М,Прохорова.) Затем клетки отмывали от нанотрубок и рассматривали с помощью атомно-силового микроскопа.

Клетки кишечной палочки, проведшие несколько дней в воде, выглядят как настоящие палочки. Однако после 4-х суток инкубации с углеродными нанотрубками поверхность бактерий была деформирована. Клетка частично утрачивает содержимое, из-за чего ее изображение имеет провал в средней части. На 7-8-е сутки содержимое клеток вытекает полностью, и от бактерий остается только сплющенная клеточная оболочка. Исследователи отмечают, что материал, из которого изготовлены нанотрубки, не оказывает на клетки такого действия. Бактерицидными свойствами обладают именно нанотрубки. Через двое суток инкубации с ними количество живых бактерий в суспензии сократилось вдвое, через 3 суток — более чем на порядок. Очевидно, эти структуры механически разрушают бактериальную клеточную стенку и мембрану под ней.

Углеродные нанотрубки не только вызывают внешние изменения бактерий и снижают их жизнеспособность, но и влияют на клеточный метаболизм. Уже через час совместной инкубации бактерии в два раза увеличивают потребление кислорода, но к третьему часу оно приходит в норму. Уровень метаболизма удобно также определять по свечению клетки: после инкубации с нанотрубками кишечная палочка с геном морской фотобактерии светится далеко не так ярко, как должна. Уже через сутки биолюминесценция снижается на 45—50%.

Ученые установили, что между жизнеспособностью клеток и их биолюминисценцией существует прямая связь. Измерять бактериальную биолюминесценцию просто, а экспресс анализ образца занимает не более получаса. Биохимические нарушения в клетках кишечной палочки происходят значительно раньше, чем становятся заметными внешние изменения. Особым образом высушенные люминенсцентные бактерии можно хранить месяцами. Поэтому исследователи предлагают использовать люминесцентные бактерии в качестве биотестера при определении токсичности наноматериалов.
ЕГЭ
В России определили предварительный график сдачи ЕГЭ

Источник: nr2.ru, Дата: 05/02/2010

Челябинск, Февраль 05 (Новый Регион, Алла Александрова) – Стали известны предварительные сроки проведения Единого государственного экзамена в 2010 году. 
Как передает корреспондент «Нового Региона», досрочная сдача экзамена по русскому языку намечена на 20 апреля. Математику досрочно можно будет сдать 22 апреля. 24-го – иностранные языки, а также литературу и физику. 26 апреля – информатику и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биологию, обществознание. 28 апреля – учащиеся сдают досрочно историю, географию, химию. 30 апреля проводится досрочно ЕГЭ для участников, не сдавших экзамен по уважительным причинам по отдельным предметам в установленные сроки.

Основной поток выпускников школ начнет сдавать ЕГЭ 27 мая – первой, как и в прошлом году, будет информатика. На 31 мая назначен экзамен по русскому языку, на 4 июня – по иностранным языкам и химии. 7 июня пройдет ЕГЭ по математике, 11-ого – по истории и физике. Обществознание и географию школьники сдадут 15 июня. 

Для тех, кто не сможет сдать экзамен по уважительным причинам в установленные дни, утвержден отдельный график: 17 июня – иностранные языки, обществознание, биология, физика 18 июня – география, химия, литература, история, информатика 19 июня – русский язык 21 июня – математика.

Поступающие в вузы, но не имеющие сертификатов по нужным предметам, смогут сдать ЕГЭ с 8 по 19 июля. 

Утверждено расписание ЕГЭ на 2010 год

Источник: cheldiplom.ru, Дата: 05/02/2010

На официальном портале ЕГЭ опубликовали расписание предстоящих экзаменов. 27 мая школьников ждет первое испытание – экзамены по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), биологии и литературе. Русский язык одиннадцатиклассники будут сдавать 31 мая, а экзамен по иностранным языкам пройдет 4 июня. 7 июня российские школьники будут писать ЕГЭ по математике. Экзамены по истории и физике проведут 11 июня. Завершат испытания 15 июня ЕГЭ по обществознанию и географии.

Для одиннадцатиклассников, не сдавших ЕГЭ по уважительным причинам в установленные сроки, пересдачи будут проходить с 17 по 21 июня. Определены и сроки для досрочной сдачи экзаменов: заранее пройти все вступительные испытания можно будет с 20 до 30 апреля.
ЕГЭ-2010: в Татарстане 9-классники сдадут 64,5 тыс. экзаменов в форме тестов

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 04/02/2010

Казань, 4 февраля, «Татар-информ», Кристина Иванова). В 2011 году в Татарстане, как и по всей России, сдача ЕГЭ после 9-го класса может стать обязательной. Об этом заявил первый замминистра образования и науки РТ Данил Мустафин в видеоовыступлении в рамках интернет-форума по математике.

Пока же аттестационные экзамены в виде тестов школьники 9-х классов сдают в рамках экспериментов и только в некоторых регионах страны. В Рособрнадзоре подчеркивают, что ЕГЭ в девятом классе нет - есть государственная итоговая аттестация по итогам девяти классов, проводимая в новой форме (тестирование).

По словам Данила Мустафина, в Татарстане эксперимент по проведению новой формы аттестации выпускников 9-х классов стартовал в 2003 году с двух районов - Балтасинского и Зеленодольского, а в 2009 году к эксперименту присоединился и Советский район Казани.

Данил Мустафин сообщил, что по данным заявок муниципальных образований Татарстана, в 2010 году в республике среди выпускников 9-х классов ожидается сдача 64,5 тыс. человеко-экзаменов, более 56 тыс. из них – по математике и русскому языку. Для сравнения – в прошлом году 9-классниками было сдано 30 тысяч, а в 2008 – 18 тысяч человеко-экзаменов. По словам замминистра, в этом году к эксперименту присоединятся также ряд школ Казани, Челнов, Елабужского, Нижнекамского, Заинского и других районов республики.

«Мы ожидаем, что в 2011 году вся Россия перейдет на новую форму аттестации выпускников 9-х классов», - заявил Данил Мустафин.

Глава Минобрнауки РТ ждет от ЕГЭ-2010 подтверждения лидерства системы образования Татарстана

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 04/02/2010

(Казань, 4 февраля, «Татар-информ», Кристина Иванова). Татарстан – один из безоговорочных лидеров развития системы образования в России, однако это звание нужно подтвердить хорошими баллами по ЕГЭ. Такое мнение выразил сегодня министр образования и науки Татарстана Альберт Гильмутдинов в своем видеообращении, размещенном на сайте интернет-форума учителей математики республики.

Альберт Гильмутдинов отметил, что Татарстан традиционно занимает 3-е место по количеству призеров всероссийских олимпиад школьников, уступая только двум мегаполисам – Москве и Санкт-Петербургу - где обучается в разы больше детей. Таким образом, сделал вывод министр, в школах республики трудятся много сильных, выдающихся педагогов. «Однако, если посмотреть на результаты в массовой школе, мы имеем простой критерий – результаты ЕГЭ. По всем 13 предметам, по которым в прошлом году сдавали экзамены в форме ЕГЭ, наши результаты ниже среднероссийских показателей. Это говорит о том, что у нас есть проблемы в массовой школе, - посетовал Альберт Гильмутдинов. - Поэтому нужно принимать принципиальные решения, чтобы повысить качество педагогического, школьного образования наших детей». Решить эти и другие проблемы системы образования призвана президентская стратегия, которая разрабатывается сейчас в республике.

Альберт Гильмутдинов заявил, что «ЕГЭ пришел в нашу страну всерьез и надолго». «Сейчас ведется серьезная работа по шлифовке системы ЕГЭ. Но принцип ЕГЭ останется, никакого отката или отмены не будет, - заверил министр. - В целом ЕГЭ - очень позитивная система, которая позволяет получить действительно объективное представление об уровне знаний. Главное что создан очень эффективный принцип – обучают одни, а результаты проверяют другие».

По мнению главы Минобрнауки РТ, сегодня серьезной альтернативы ЕГЭ нет. Конечно, есть дополнительные факторы оценки знаний учащихся – различные олимпиады и конкурсы. «Мы будем постепенно переходить к портфельной оценке, чтобы помимо ЕГЭ учитывались результаты участия в олимпиадах, конкурсах, спортивных состязаниях. Но ЕГЭ – важнейший, ключевой, объективный элемент оценки работы, как отдельного ученика, учителя, так и всей системы образования в целом», - уверен Альберт Гильмутдинов.
ЕГЭ: всем пора определяться

Источник: mr7.ru, Дата: 04/02/2010

С 1 февраля началась регистрация на единый госэкзамен.
До 1 марта все желающие должны указать, какие предметы будут сдавать, помимо обязательных. Так что будущим студентам пора определяться с университетом и специальностью.

В свою очередь все ВУЗы должны к 1 февраля определиться с перечнем вступительных испытаний и опубликовать его на своих сайтах.

Нынешние 11-классники проходят регистрацию на ЕГЭ по месту учебы. А выпускники прошлых лет, у которых еще нет высшего образования - в районных пунктах по месту прописки.

Как объяснила Наталия Губкова, руководитель информационно-аналитического центра Калининского района, записаться на сдачу ЕГЭ могут бывшие учащиеся разных учебных заведений. Возраст значения не имеет. Здесь ждут и тех, кто хочет пересдать единый госэкзамен.

До 1 марта будут регистрировать на первую волну (сдача ЕГЭ в июне). Тех, кто не успеет, определят на второй набор (сдача в июле).

Куда приходить

Научно-методический центр Калининского района ул. Софьи Ковалевской, д.16, к.6, 4 этаж, кабинет 52.

Прием: вторник, четверг - с 14.00 до 18. 00, в пятницу – с 10.00 до 13.00.

Не забудьте паспорт, документ об образовании (или справку) и их ксерокопии. Тел. для справок 533-39-06

Где регистрироваться в других районах, вы можете узнать, позвонив в свой районный отдел образования.
В Татарстане обсуждают проведение ЕГЭ по математике

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 04/02/2010

(Казань, 4 февраля, «Татар-информ»). С 4 по 5 февраля проходит республиканский интернет–форум по математике, посвященный подготовке к ЕГЭ в 2010 году.
В ходе работы форума будут транслироваться выступления министра образования и науки РТ Альберта Гильмутдинова, первого заместителя министра Данила Мустафина, заместителя министра – руководителя департамента контроля и надзора в сфере образования Людмилы Нугумановой и других.

На вопросы, заявленные в ходе интернет-форума, будут предоставлены ответы специалистов Минобрнауки РТ, ИРО РТ, сообщает пресс-служба министерства.
ЕГЭ надёжно оградят правилами

Источник: vmdaily.ru, Дата: 05/02/2010

На этой неделе все российские вузы должны опубликовать правила приёма абитуриентов в 2010 году

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ все российские вузы на своих интернет-сайтах в графе ЕГЭ должны опубликовать правила приема абитуриентов на первый курс, а также перечень вступительных испытаний по каждой из существующих в институте специальности.

   – Этот перечень ориентирован на новые стандарты высшего образования, которые сейчас активно разрабатываются, – говорит директор Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России Игорь Реморенко. – Он более удобен для выпускников: сдав определенные экзамены, абитуриент будет иметь возможность выбрать из большого списка специальностей.

   С прошлого года Единый государственный экзамен перестал быть экспериментом и начал работать в так называемом штатном режиме, то есть без сдачи ЕГЭ стало невозможно ни получить аттестат о среднем образовании, ни поступить в институт.

   В связи с этим Рособрнадзор при содействии Союза ректоров России определил правила проведения единого тестирования на 2010-й и последующие годы.

   Уже в этом году абитуриент сможет подать документы не более чем в пять вузов страны по трем специальностям одновременно. За этим станут строго следить с помощью федеральной базы: все данные на поступающих будут заведены в единую электронную систему, и если молодой человек захочет подать документы в шесть или семь вузов, система может автоматически «выбросить» его из списков других институтов.

   Зачисление в высшее учебное заведение будет в этом году проводиться в два этапа: с 30 июля по 5 августа – первая волна и с 5 по 10 августа – вторая волна зачисления.

   Что касается абитуриентов-льготников, которых в этом году в некоторых вузах оказалось практически столько же, сколько и бюджетных мест на первых курсах, то их в этом году институты смогут «отсекать», поскольку у вузов теперь есть возможность устанавливать минимальный порог баллов не только по профильному предмету, но и по непрофильным. Это означает, что если вуз ограничивает минимальный порог по одному из своих вступительных экзаменов 70 баллами, то «льготник», имеющий по этому предмету за ЕГЭ меньшее количество баллов, подать документы в данный институт попросту не сможет.

   Чтобы ЕГЭ проходил «объективно и прозрачно» – так записано в правилах его проведения, – с этого года будет введена система его общественного контроля.

   В качестве общественных наблюдателей на экзамен могут быть аккредитованы работники средств массовой информации, члены родительских комитетов, попечительских советов, общественных объединений и организаций, представители органов законодательной власти. Согласно правилам общественный наблюдатель обязан присутствовать в пункте проведения экзамена (в период проведения государственной итоговой аттестации и приема вступительных экзаменов в высшие учебные и средние специальные учебные заведения), в том числе находиться в аудиториях на одном или на всех этапах подготовки и проведения экзамена.

   Два обязательно, остальные – на выбор

   Министерство по науке и образованию РФ определило список предметов, по которым в этом году будет проводиться Государственная итоговая аттестация. Обязательным для всех выпускников школ станет ЕГЭ по русскому языку и математике. А вот литературу, физику, химию, биологию, географию, историю, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский), информатику и ИКТ школьники смогут сдавать на выбор. Важно, что количество экзаменов по выбору выпускник школы определит самостоятельно: это может быть только два обязательных предмета, если он не собирается поступать в институт, либо любое другое, большее количество.

   Подать заявление с указанием, какие предметы одиннадцатиклассник будет сдавать в форме ЕГЭ, он должен не позднее 1 марта 2010 года.

   КИМы подправили

   Поскольку в прошлом году контрольно-измерительные материалы, по которым проводилось тестирование, вызывали большое количество нареканий со стороны и выпускников школ, и их педагогов, в этом году КИМы по некоторым предметам будут изменены.

   Так, в математике к заданиям по алгебре будут добавлены задания по геометрии. Кроме того, новые КИМы будут содержать две части – базовую для всех сдающих экзамен, и профильную – для сдающих математику в качестве вступительного экзамена. Из базовой части ЕГЭ будет исключена часть А – та, в которой надо выбрать правильный ответ из четырех предложенных.

   Как считают разработчики контрольно-измерительных материалов, часть В по силам решить любому даже без какой-либо целенаправленной подготовки – задания выложены в открытом доступе. Это будет уровень тройки. На более высокую оценку надо решить задания из части С. Вот над ними придется подумать. Задания С1–С5 за четыре часа экзамена преодолимы для школьника, который учил предмет.

   А вот задание С6, по оценкам экспертов, – это уровень мехмата МГУ. По обществознанию количество тестовых заданий с выбором ответа будет уменьшено на 20 процентов (вместо 30 их станет 24).

   По истории количество тестовых заданий с выбором ответа сократится с 32 до 27, но вырастет количество заданий повышенного уровня сложности, вместо 11 их станет 15.

   Справка «ВМ»

   Правила приема в вузы на 2010 год и перечень вступительных испытаний размещены на сайте Минобрнауки – www.mon.gov.ru 

При перепечатке данной статьи или ее цитировании ссылка: «Газета «Вечерняя Москва»» на первоисточник обязательна.
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