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СПбГУ
СПбГУ с 2010г. прекращает прием студентов на заочное отделение

Источник: spb.rbc.ru, Дата: 09/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) с 2010г. прекращает прием студентов на заочное отделение. О решении вуза отказаться от заочной формы обучения накануне сообщил на пресс-конференции проректор по приему в СПбГУ Валерий Катькало. "Заочная форма обучения - из другой социально-экономической эпохи и полностью не совпадает с сегодняшней концепцией университета и качеством образования", - цитирует его пресс-служба университета.

Проректор отметил, что одновременно в вузе планируется введение новых форм обучения, таких как дистанционное. При этом, по его словам, переход от традиционной модели пятилетнего образования к системе "бакалавр-магистр" в СПбГУ в целом уже состоялся, за исключением ряда специальностей.

Санкт-Петербургский государственный университет был основан в 1724г. Ректором СПбГУ в настоящее время является Николай Кропачев. Указом президента РФ его полномочия на этом посту в 2009г. были продлены на пять лет.

СПбГУ прекращает прием на "заочку" и сокращает "вечерку"

Источник: gazeta.spb.ru, Дата: 09/02/2010

СПбГУ с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение: "Эта форма обучения пришла к нам из совершенно другой социально-экономической формации". 

"Это наше принципиальное решение", - заявил накануне на пресс-конференции Валерий Катькало, проректор по приему Санкт-Петербургского государственного университета, передает Фонтанка.ру со ссылкой на "Курьер-Медиа". Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Будет сокращаться и количество мест на вечернем отделении. Изданию подтвердили эту информацию в пресс-службе вуза.

Причина отмены заочного образования – его недостаточно высокое качество, а это приоритет СПбГУ, заявляет Катькало. "Эта форма обучения пришла к нам из совершенно другой социально-экономической формации, и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень "заочки" несопоставим с уровнем очного образования", - считает он.

Также с этого года прием на экономический факультет будет осуществляться только на бакалавриат по специальности "Экономика". Более узкую специализацию учащиеся будут получать на магистратуре. Это связано с постепенным переходом России на болонскую систему.

КСТАТИ: Как уже писала ГAZЕТА.СПб, информагентство "Интерфaкс" и радиостанция "Эхо Москвы" совместно составили рейтинг российских университетов. По их версии, в 2009 году первую десятку заняли следующие вузы:

1. Московский государственный университет имени Ломоносова (100 баллов)

2. Санкт-Петербургский государственный университет (68)

3. Московский физико-технический институт (62)

4. Российский университет дружбы народов (61)

5-6. Российский государственный педагогический университет имени Герцена (55)

5-6. Новосибирский государственный университет (55)

7. Томский государственный университет (54)

8. Нижегородский государственный университет имени Лобачевского (53)

9-10. Дальневосточный государственный университет (51)

9-10. Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ" (51)

С полным списком можно ознакомиться на сайте рейтинга. 
СПбГУ прекращает прием "заочников" и сокращает число "вечерников"

Источник: fontanka.ru, Дата: 09/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение. 

«Это наше принципиальное решение», - заявил накануне на пресс-конференции Валерий Катькало, проректор по приему СПбГУ, передает "Курьер-Медиа". Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Будет сокращаться и количество мест на вечернем отделении. "Фонтанке" подтвердили эту информацию в пресс-службе вуза. 

Причина отмены заочного образования – его недостаточно высокое качество, а это приоритет СПбГУ, заявляет Катькало. «Эта форма обучения пришла к нам из совершенно другой социально-экономической формации, и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень «заочки» несопоставим с уровнем очного образования», - считает он. 

Так же с этого года прием на экономический факультет будет осуществляться только на бакалавриат по специальности «Экономика». Более узкую специализацию учащиеся будут получать на магистратуре. Это связано с постепенным переходом России на болонскую систему. 
Слабые вузы лишат бюджетных мест

Источник: Российская газета, Дата: 09/02/2010

А В СПбГУ ПРИСТУПАЕТ К РАБОТЕ ЕДИНАЯ ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

Вот уже неделю как известны правила приема в вузы: направления и вступительные экзамены, дополнительные испытания для поступления на творческие специальности и информация о сроках проведения ЕГЭ. Поданным Минобрнауки, эти условия меняться не будут.

Существенных изменений по сравнению с прошлым годом не много.

Число этапов зачисления уменьшилось с трех до двух. Первый в этом году начнется 30 июля, а второй - 5 августа. До 1 сентября каждое высшее учебное заведение сможет объявить дополнительный набор.

Подавать заявления можно теперь не более чем в пять вузов на три конкурса в каждом. Кроме того, вузы теперь могут назначать минимальный балл не только по профильному, но и по непрофильным предметам. А доля поступающих по целевому приему уменьшена с 30 до 20%.

Надо сказать, для абитуриентов СПбГУ в этом году будут действовать особые правила. Здесь начинает действовать "общий прием", то есть единая приемная комиссия. Как рассказали "Вечернему Петербургу" в информационной службе СПбГУ, это административный орган, который должен собирать документы от поступающих. Раньше это делалось на каждом факультете по отдельности и специалистов, вынужденных заниматься приемом документов, освобождали от работы. Сотрудники общей приемной будут также обновлять информацию в режиме он-лайн.

Интересно, что прием будет проводиться на образовательные программы, то есть на определенные учебные планы. А реализовывать их будут разные факультеты. То есть будущих математиков смогут учить и филологи, и историки. В феврале пройдут дни открытых дверей, на которых абитуриенты смогут узнать все подробности.

Но самое интересное и волнующее новшество еще не принято окончательно. Оно связано с неоднократными заявлениями министра образования Андрея Фурсенко о том, что бюджетные места нужно перераспределить между вузами. Зачастую получается, что в непопулярные, слабые вузы на бесплатные отделения идут учиться те ребята, у которых нет ни денег, ни рвения к учебе. Они выбирают профессии, в которых работать в будущем не настроены. В то же время экономика России сейчас находится в тяжелом положении и нуждается в компетентных кадрах по конкретным специальностям. Глава ведомства отметил, что система ЕГЭ наглядно показала, как бюджетные места в непопулярных вузах занимают слабые выпускники школ. А о результатах последней сессии, которую сдавали как раз набранные по ЕГЭ студенты, читайте в одном из ближайших выпусков "Вечернего Петербурга".

Ирина Панкратова
СПбГУ сообщил новости приемной кампании-2010

Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 февраля. В 2010 году СПбГУ будет принимать студентов на обучение по 39 направлениям и 26 специальностям. Это на 14 специальностей меньше, чем в предыдущие годы. Об этом сообщил сегодня на пресс-конференции проректор университета Валерий Катькало.

Кроме того, впервые будет осуществлен прием на бакалавриат по направлению «История». Также в этом году возможно будет поступить на 1 курс нового факультета политологии. Он создан и уже работает на базе факультета философии и политологии. По направлению «Экономика» в этом году прием будет вестись только на уровень бакалавриата. Впервые будут открыты «международные форматы» — обучение полностью на английском языке на факультетах экономики, социологии и международных отношений.

В списке новостей оказались также изменения в перечне и формах проведения дополнительных вступительных испытаний профильного или творческого направления. Так, например, испытания будут проводиться в смешанной форме – устно и письменно – по иностранному языку.

Катькало подчеркнул, что СПбГУ будет заканчивать переход на уровневую систему обучения (бакалавр-магистр), выполнять все федеральные предписания по проведению ЕГЭ, приему на льготных условиях победителей и призеров всероссийских и собственных олимпиад, а также тех, кто имеет право на льготы по медицинским и иным показаниям.

«Перемены в системе приема не означают, что СПбГУ станет менее доступен для тех, кто желает в нем учиться. Наоборот, они делают новую систему более гибкой и дают абитуриентам больше выбора», — сказал Катькало.

Все новости приемной кампании – 2010 публикуются на сайте университета.
СПбГУ закрывает прием на заочные и вечерние отделения

Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 февраля. В 2010 году Санкт-Петербургский государственный университет не будет принимать студентов на первые курсы заочного отделения. Об этом заявил сегодня проректор Валерий Катькало на пресс-конференции, посвященной новым правилам приема в СПбГУ.

По словам Катькало, те студенты, которые поступили на заочное отделение в прошлые годы, смогут продолжить обучение. Таких не очень много. В прошлом году, например, на заочное отделение поступило всего 105 человек. Отказ от заочной формы вызван стремлением университета повысить качество образования. «Ведь известно, что заочное обучение этим не отличалось. Оно пришло к нам из другого времени, других социальных условий и с другими целями», — сказал проректор.

Отдельно будут рассматриваться случаи, когда на заочное отделение по новому направлению захотят пойти те, кто уже имеет первое высшее образование. Причем, это исключение будет касаться только магистратуры.

Будет сокращен прием и на вечерние отделения СПбГУ. По словам Катькало, не исключено, что университет будет «развивать новые дистанционные формы обучения на основе современных информационных технологий с большим информационным насыщением».

Напомним, присвоение СПбГУ в минувшем году особого статуса дает ему право  разрабатывать собственные стандарты и технологии обучения.
СПбГУ поселит студентов в новое общежитие и гостиницы

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 08/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) в 2010 году планирует открыть общежитие в центре города. Вуз также ведет переговоры с  городскими гостиницами, намереваясь найти там дополнительные места для студентов. Об этом сегодня на пресс-конференции сообщил первый заместитель проректора по экономике и социальному развитию вуза Геннадий Васильев, передает корреспондент "Санкт-Петербург.ру".

По его словам, университет недостатка свободных мест в своих общежитиях не имеет -   их около 1 тыс. 400.   Проблема состоит в том, что находятся они на периферии, а вот в университет студентам приходится ездить в центр Петербурга. В связи с этим вуз намерен построить общежитие в центре  и  ведет переговоры с недорогими гостиницами Северной столицы.

"Мы считаем, что наши планы реальны. Студенты могут получить хорошие условия проживания непосредственно в городе за те же деньги", - отметил  Васильев.

Он добавил, что все нуждающиеся в проживании студенты, которые поступят в вуз в 2010 году, будут обязательно обеспечены местом в общежитии. 
СПбГУ обещает всем первокурсникам места в общежитиях

Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 февраля. В общежитиях СПбГУ сегодня остаются свободными 1 тыс. 300 мест. Это означает, что там можно разместить всех, кто поступит в университет в 2010 году. Об этом заявил сегодня на пресс-конференции первый заместитель проректора СПбГУ по экономическому и социальному развитию Геннадий Васильев.

Кроме того, по его словам, чтобы в будущем не случился дефицит мест в общежитиях, университет решает сегодня две задачи: стратегическую и локальную. Первая заключается в том, чтобы построить новое общежитие. Не исключено, что она будет выполнена уже в 2010 году.

Вторая задача – предоставить студентам возможность жить рядом с факультетами, которые расположены не в Петродворце, а в центральных районах города, в частности – на Васильевском острове. Для этого руководство университета ведет переговоры с некоторыми недорогими гостиницами. В них студенты получат комфортные условия для проживания по тем же ценам, что и в общежитиях.

Пресс-конференция была посвящена новым условиям приема в СПбГУ в 2010 году.
СПбГУ не будет набирать "заочников"

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 08/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет не планирует в 2010 году вести прием на первый курс заочной формы обучения.  Об этом сегодня на пресс-конференции сообщил проректор по  приему в  вуз Валерий Катькало, передает корреспондент "Санкт-Петербург.ру".

По его словам, те, кто был принят на заочное отделение ранее, нормально завершат свое обучение, но нового приема уже не будет. Решение было принято в связи с тем, что заочное обучение  не может дать такого же уровня и качества образования, как очное.

Отметим, что на официальном форуме вуза высказываются предположения, что прекращение набора на "заочку" связано с приданием МГУ и СПбГУ особого статуса, а "вечерники и заочники вроде как портят показатели успеваемости, и поэтому их убирают".

Катькало также сообщил, что прием в СПбГУ в 2010 году будет вестись на 29 направлений. Уменьшилось число специальностей и направлений, на которые при поступлении  необходимо пройти  дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности. В 2010 году таких специальностей 14,  в 2009 году было 27.

"Мы вводим дополнительные испытания там, где считаем необходимым, а в остальном полагаемся на ЕГЭ. Например, на специальность "лингвистика" нам необходимо провести дополнительное устное испытание, проверить  у абитуриента базовые навыки коммуникации, наличие которых невозможно выяснить при  письменных экзаменах", - пояснил  проректор.

Наконец, в этом году, в отличие от предыдущего, абитуриентов ждут две волны поступления.

Напомним, к 1 февраля 2010 года  все вузы России, имеющие государственную аккредитацию, были обязаны разместить информацию о правилах приема на 2010 год. В настоящее время Рособрнадзор мониторит ситуацию с информированием абитуриентов и по результатам контроля будет принимать соответствующие меры. 
Российские программисты вошли в тройку сильнейших на студенческой олимпиаде в Китае

Источник: vesti.uz, Дата: 08/02/2010

Команды программистов МГУ и СПбГУ заняли второе и третье места соответственно на ежегодной международной студенческой олимпиаде ACM ICPC 5 февраля в китайском Харбине, сообщает ИА BaltInfo. Чемпионом мира - 2010 стала команда из Шанхая Shanghai JTU.

В чемпионате мира приняли также участие петрозаводский и саратовский университеты, занявшие пятое и седьмое места в общем рейтинге.

В соревнованиях участвовали команды из трех человек. За пять часов команда должна была как можно быстрее и аккуратнее решить предложенные жюри задачи с помощью специально написанной программы. Если несколько команд решали одинаковое количество задач, то их положение в рейтинге определялось штрафным временем.

В нынешних состязаниях приняли участие 103 команды, отобранные из 7 тысяч команд 1900 университетов 82 стран, в том числе 11 российских.

Как уже сообщалось, международное первенство по программированию проходит под эгидой ведущей ассоциации в IT-индустрии ACM с 1970 года. В настоящее время организаторы рассматривают заявку Санкт-Петербурга на проведение финала чемпионата в 2013-2014 годах. 

Команда «ИНЖЭКОНА» вошла в телевизионную премьер-лигу КВН

Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 февраля. Около 20 команд КВН из Петербурга – участники межвузовского городского чемпионата КВН — приняли участие в Международном фестивале КВН «КИВИН-2010». Он проходил в Сочи с 19 января по 2 февраля, сообщает пресс-служба Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями.

По итогам фестиваля команда «ИНЖЭКОН» вошла в состав участников телевизионной премьер-лиги Международного союза КВН. Команды «Ясный перец» (Военный инженерно-технический университет) и «Факультет журналистики» (СПбГУ) будут выступать в первой лиге Международного союза КВН, которая играет в Минске.
Кто научил говорить слово «сосуля» Валентину Матвиенко?

Источник: online812.ru, Дата: 08/02/2010

Испытания нынешней зимы породили новую моду. Губернатор и чиновники разных уровней стали говорить «сосули» вместо привычного петербургскому уху «сосульки». Возможно, борцы с ледяными наростами пытаются так, избавляясь от уменьшительного суффикса, передать размер проблемы. Правильно ли они делают? – спросили мы у филологов.
Павел КЛУБКОВ, доцент филологического факультета СПбГУ:

- В данном слове суффикс «к» не имеет уменьшительного значения, как и в слове «задвижка», «подушка» и т.п. Даже самая большая отвёртка не станет отвёрой. Маленькие дети любят такую игру: называть кошку кошей, но взрослым так говорить неприлично. До появления «сосулей» единственным примером такого словообразования была «подлива». И еще «зонтик» – слово, произошедшее от голландского zondek и утратившее суффикс «ик». Но этот процесс длился десятилетиями. Я надеюсь, что «сосули» у нас не приживутся. 

Когда за начальством начинают повторять речевые ошибки, становится очень неприятно. Причем ошибки могут быть разными, например, использование просторечных слов - это ведь тоже ошибка. Знаете, в чем ее опасность - в другом отношении к явлению, которое это слово описывает. «Убить» - серьезно и страшно. «Кокнуть» - легко и весело. Президент говорит «мочить в сортире» - это всеми радостно подхватывается, и все меньше людей задумываются над тем, что в правовом государстве террористов положено ловить и судить. 

Войдут ли «сосули» в народный обиход? Вряд ли. Речевые особенности видных политиков бросаются в глаза, но копировать их не спешат. Если в 90-е годы кто-то и «украшал» свою речь словами «однозначно» или «понимаешь», то произносил их с соответствующей интонацией, чтобы сразу было понятно: это пародия. Никому в голову не пришло бы копировать грузинский акцент Сталина, несмотря на культ личности. Да, в годы правления Брежнева многие копировали его произношение с мягким звуком «г», но это поветрие быстро схлынуло. 

Валерий ЕФРЕМОВ, доцент РГПУ имени Герцена:

- Слово «сосули» появилось не в эту зиму, ему как минимум пять лет. Это профессиональный сленг, который работники ЖЭКов, осознанно или нет, придумали для того, чтобы выделяться из толпы дилетантов. Каким-то образом они научили этим словам Валентину Матвиенко и остальных чиновников - наверное, встречи и совещания случались очень часто.             

Нина АСТАФЬЕВА
Период уличной демократии закончился — Тимошенко и Янукович договорятся, убежден эксперт

Источник: baltinfo.ru, Дата: 08/02/2010

Санкт-Петербург, 8 февраля. На Украине закончился «период уличной демократии», и нынешние выборы президента — яркое тому доказательство. Вместе с Юлией Тимошенко и Виктором Януковичем Украина разделена на две принципиально несовместимых половины, однако им придется договориться. Такое мнение в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» высказал руководитель политической лаборатории Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Константин Аксенов.

«Глобальные проблемы Украины никуда не денутся с официальным избранием одного из глав противоборствующих лагерей. Однако общество устало от беспрестанной конфронтации и многочисленных «майданов». Любовь к плебисциту не может длиться вечно», - рассказал Аксенов.

По словам эксперта, Тимошенко попробует любыми путями оспаривать результаты выборов, скандалить, но это не затянется надолго. Ей придется договориться с Януковичем по четырем ключевым позициям: геополитической направленности страны, безопасности, социальной сфере и контролю над основными источниками средств в украинской экономике.

«Я уже как-то говорил вам, что Тимошенко — политик-поссибилист. Она постоянно ищет новые возможности для политического лавирования и может сменить свою точку зрения на диаметрально противоположную», - отметил Аксенов.

Эксперт допускает, что Тимошенко попытается договориться с окружением лидера Партии регионов, однако прежде всего ей нужно будет выстроить диалог с самим Януковичем.

«Не сказал бы, что эти выборы на Украине прошли неинтересно — для кого как, знаете ли. Но с другой стороны, мы действительно не увидели ни радикализма, ни «ярких» выступлений. Тут большую роль стали играть кулуарные договоренности», - отметил Аксенов.

Напомним, что по последним данным ЦИК Украины, обработано 97,93% бюллетеней. За Януковича проголосовали 48,53% избирателей, за Тимошенко - 45,88%.
День науки: В Петербурге встретятся лауреаты Нобелевской премии

Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 февраля. В Санкт-Петербургском научном центре РАН состоялось заседание Программного комитета по проведению в Петербурге очередной, пятой по счету, встречи лауреатов Нобелевской премии разных стран.

Как сообщил «Росбалту» ученый секретарь Программного комитета Эдуард Тропп, тема встречи – «Наука и общество: социология и экономика XXI столетия».

На форум приглашены лауреаты Нобелевской премии разных лет из США, Норвегии, Израиля, Канады, Индии, всего – 14 человек. Согласие приехать в Петербург уже подтвердили Роберт Манделл (Канада), Эрик Маскин (США), Джеймс Миррлс (Великобритания), Джеймс Джозеф Хепман (США).

Форум состоится 18-22 октября. Его открытие и пленарные заседания традиционно пройдут в исторических залах Санкт-Петербургского научного центра РАН. В соответствии с программой форума лауреаты Нобелевской премии прочитают лекции учащимся лицея «Физико-техническая школа» и аспирантам первого в России Академического физико-технологического университета, созданного по инициативе лауреата Нобелевской премии (Россия, 2000), академика Жореса Алферова. Также они встретятся с учеными и студентами Петербурга.

Предполагается обсуждение таких тем, как «Роль прорывных технологий в социально-экономической эволюции», «Экономика и человек», «Мир после кризиса» и другие.

Отметим, сегодня отмечается День российской науки.

Напомним, 28 января 1724 года по старому стилю указом правительствующего Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук и учрежден Университет, как «собрание ученых людей». Сегодня обучение в СПбГУ ведется на 20 факультетах по более, чем 300 специальностям.

День российских ученых стал отмечаться 8 февраля как профессиональный праздник с 1999 года. До этого  профессиональным праздником российских ученых был День науки, который отмечался в третье воскресенье апреля.

В День науки ученые требуют внимания и денег

Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 февраля. Собрание-митинг провели сегодня, в День российской науки, представители учреждений Санкт-Петербургского научного центра РАН. Как передает корреспондент «Росбалта», его участники поддержали обращение профсоюза  работников РАН к председателю правительства РФ Владимиру Путину, подписанное более чем 12 тыс. сотрудников академии.

В обращении говорится о необходимости принять следующие меры для развития науки в России: увеличить финансирование академических учреждений; проводить регулярную индексацию зарплат сотрудников и средств на содержание научных организаций; выделить не менее 1 тыс. ставок для приема молодых специалистов в институты РАН; увеличить стипендии аспирантов до 8 тыс. 500 рублей; создать систему специального пенсионного обеспечения ученых.

«Решение амбициозных задач, которые ставит руководство страны, невозможно без прорыва в научно-технической области. Переход на наукоемкую и высокотехнологичную экономику требует больших затрат и не может произойти мгновенно по мановению волшебной палочки. Существенные финансовые вложения в науку и образование, взвешенный подход к выбору научно-технических приоритетов, напряженный труд исследователей и технологов, целенаправленная подготовка кадров высшей квалификации окупятся сторицей. Уважаемые руководители страны, призываем  вас пойти по пути Китая, США, Франции, Германии и других стран, которые, не взирая на кризис, вкладывают огромные средства в развитие науки и образования и видят в этом путь выхода из кризиса», — говорится в резолюции собрания.

Резолюция митинга будет направлена президенту и премьер-министру РФ, а также президенту РАН, в Совет профсоюза РАН.

Напомним, 28 января 1724 года по старому стилю указом правительствующего Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук и учрежден Университет, как «собрание ученых людей». Сегодня обучение в СПбГУ ведется на 20 факультетах по более, чем 300 специальностям.

День российских ученых стал отмечаться 8 февраля как профессиональный праздник с 1999 года. До этого  профессиональным праздником российских ученых был День науки, который отмечался в третье воскресенье апреля.
Археологическое наследие в опасности

Источник: novayagazeta.spb.ru, Дата: 08/02/2010

Ученые, раскопавшие историю Петербурга, объединяются против тех, кто стремится ее закопать 

Открытое письмо академиков в защиту археологического наследия Петербурга, направленное министру культуры Александру Авдееву в конце января, послужило поводом для предметного обсуждения диагностированной учеными проблемы «системного игнорирования» городской администрацией задач сохранения выявленных памятников археологии. 

   Наука позади экскаватора 

   Как отмечалось в письме, начиная с 2005 г. сведения о нескольких десятках таких объектов и соответствующие экспертизы были направлены в КГИОП, однако никаких мер к приданию им статуса охраняемых памятников так и не было принято — вопреки тому, что, согласно п. 6 ст. 18 ФЗ № 73, они должны получать государственную охрану «со дня их обнаружения». 

   Эксперты, продолжившие обсуждение поднятой проблемы за круглым столом в пресс-клубе «Зеленая лампа», пришли к единому мнению: археологии по-прежнему отводится последнее место при решении задач развития Петербурга и реализации конкретных проектов. 

   — Практически на каждом объекте повторяется одно и то же, мы вынуждены работать одновременно со строителями, мешая друг другу, — констатирует научный сотрудник Института истории материальной культуры РАН археолог Владимир Кильдюшевский. 

   При этом археологи фактически оказываются подрядчиками у застройщиков — они финансируют проведение обследования, и только после того, как поступают средства собственно на строительство. Хотя, как напоминает экс-руководитель раскопок на Охтинском мысу Петр Сорокин, по закону археологические изыскания должны вестись на предпроектной стадии. И только после получения заключения ученых может приниматься решение о том, возможно ли вообще что-либо строить на этой территории или нет. В частности, Сорокин сообщил о том, что сохранение и музеефикация выявленных объектов наследия было одним из пунктов утвержденного плана работ по Охте. 

   Так что совершенно безосновательными представляются утверждения спикера городского парламента Вадима Тюльпанова о том, что-де референдум по «Охта-центру» не может быть проведен без корректировки бюджета, обеспечивающей возврат структурам Газпрома уже потраченных 7 млрд рублей. Все, что спустили исполнители идефикса господина Миллера, оплачивая PR-сопровождение и собственно работы, осуществленные без разрешения на строительство и даже в отсутствие утвержденного должным порядком проекта, — это риски ринувшегося вперед паровоза инвестора, не более того. 

   Деньги определяют приоритеты 

   Между тем осуществление археологических обследований по остаточному принципу стало недоброй петербургской практикой. Ученые неизменно попадают на площадку после строителей, и вынуждены — порой буквально, — бросаться под ковш экскаватора. А иногда археологов и вовсе «забывают» позвать. Так, по словам доцента кафедры археологии СПбГУ Валерия Седых, не было даже попыток привлечь специалистов к обследованию парка Александрия, где новое руководство ГМЗ «Петергоф» вознамерилось создать некий детский развлекательный центр, «а там уже перерыта рабочими практически вся территория!». 

   Известие о планах превращения исторического парка в подобие Диснейленда стало полной неожиданностью для присутствующих на обсуждении членов Совета по сохранению культурного наследия при правительстве Петербурга. Впрочем, не в первый раз судьбоносные для наследия проекты протаскиваются в обход совета. Другой шокирующей новостью стало сообщение Александра Марголиса о том, что некий инвестор вознамерился достроить за Растрелли ансамбль Смольного монастыря — и уже договорился о проведении здесь раскопок ИИМК РАН, руководство которого «с полным пониманием» отнеслось к этому заказу. Чего не скажешь о раскопках в Петропавловской крепости — Владимир Кильдюшевский получил от начальства форменный нагоняй за то, что посмел выйти на объект тотчас, как рабочие сигнализировали о найденных человеческих останках, не озаботившись соблюдением всей бумажно-бюрократической процедуры. 

   Скорбное бесчувствие 

   Об этих страшных находках, обнаруженных по ходу спешного устройства автопарковки на месте массовых расстрелов жертв красного террора, «Новая» уже писала (см. № 3 за 2010 г.). Обнадеживающих новостей нет. Строительная техника продолжает перелопачивать бывшее лобное место, зато прокуратура, похоже, свою деятельность свернула — ее сотрудник появился здесь лишь единожды, а дело по факту обнаружения человеческих останков со следами насильственной смерти решили не возбуждать. Все найденное в этой братской могиле остается пока на хранении в крепости. Специалистов областного бюро судебно-медицинской экспертизы, исследовавших аналогичные находки 2007 г., отчего-то привлекать к экспертизе поднятого из земли Заячьего острова в декабре-2009 не торопятся. 

   Как поясняет Владимир Кильдюшевский, исследования такого рода — дело долгое (екатеринбургские останки, например, исследовали почти год) и весьма дорогостоящее. 

   — Нужно финансирование, но пока никакой возможности для этого я не вижу, — печально заключает Владимир Игоревич. 

   Прозвучавшее из зала предложение обратиться за помощью к Романовым (среди найденных в этой расстрельной яме могут быть и четверо великих князей, казненных в Петропавловской крепости в январе 1919 г.) экспертам представляется, мягко говоря, некорректным. 

   — Господа, это безнравственно! — убежден Александр Марголис. — Как вы представляете себе подобное обращение: мы, мол, застрелили ваших родственников, а теперь дайте денег на экспертизу их останков?! Позволю себе напомнить, что, когда государство заинтересовалось екатеринбургскими царскими останками, деньги нашли. Эта работа была организована в мировом масштабе. И наша с вами задача заставить государство вести себя адекватно и на этот раз. 

   Вертикаль хама 

   О соотнесении вопросов закона и нравственности говорил и один из соучредителей НИЦ «Мемориал», историк-археолог Дмитрий Мачинский. Возвращаясь к теме «Охта-центра», Дмитрий Алексеевич подчеркнул: 

   — Надо сознавать, что эта башня мало нужна для практических нужд Газпрома — это мемориал эпохи, эпохи вертикали власти, сращению крупнейшего бизнеса и высочайшей власти. К сожалению, это будет памятник худших проявлений эпохи. Это будет памятник торжеству бескультурья, презрения к наследию, хамскому отношению к интеллигенции, пренебрежению общественным мнением. И надо сказать тем, кто этим руководит тайно и явно, что они преступники. И те, кто будет продолжать потворствовать строительству этого сооружения, которое заодно сносит и уникальные археологические памятники, — преступники. А тому, кто поможет прекратить это, не надо давать титул спасителя, он просто будет порядочным человеком. 

   Дмитрий Мачинский убежден, что находки команды Петра Сорокина — по хронологическому диапазону открывшихся слоев пра-Петербурга, — превосходят диапазон всемирно известных раскопок Шлимана: 

   — Это совершенно грандиозная предыстория Петербурга, которая исправляет все, что вводится в головы детей с детства. Все учат: «На берегу пустынных волн / Стоял он, дум великих полн...» Но в пушкинском черновике было не так, было «На берегу варяжских волн / Стоял он, дум великих полн». Александр Сергеевич был блестящим историком, но с оглядкой на цензуру Николая I, и появились все эти «избы чухонца», «пустынные волны»… А здесь до 1702 г. стоял великолепный процветающий город Ниеншанц, принадлежавший Швеции, но с многонациональным населением, торговавший и с Европой, и с Россией, — сюда приходили корабли. И вот сейчас оказалось, что этот предшественник Петербурга не разрушен до конца. Слава богу, русские и разрушают по-русски — не до конца. И поэтому кое-что сохранилось. Это совершенно сенсационные раскопки, и их надо сохранить. И для Газпрома есть отступное: им нужно сказать, что раскопки дали блестящий результат, и мы открыли предысторию Петербурга и Невы за 5000 лет и создаем мемориальный комплекс. А не какой-то там музейчик в подвалах башни Газпрома — которая все равно, если жива душа Петербурга, если жив даймон Петербурга, не будет построена. 

   Коалиция порядочных людей 

   То, что совершается сейчас в отношении поднятого Сорокиным объекта, Мачинский называет «археологическим предательством»: 

   — Отбирать у Петра Сорокина материалы раскопок, требовать передачи документации — это преступление перед наукой и культурой, на которое под давлением неких сил пошли директор ИИМК РАН Носов и его сотрудница Соловьева, специалист по археологии Южной Туркмении. Естественно, эта команда будет проводить раскопки так, как ей скажут, и прекратит их тогда, когда это нужно Газпрому. Для этого и сменяется Сорокин на этом месте. Ну а коль скоро южная Туркмения, то и памятник будет строиться в стиле Туркменбаши, все один к одному, — заключает ученый. 

   Размышляя о возможной тактике сопротивления, эксперт склоняется к необходимости массовых акций. Напоминая о том резонансе, который имел митинг в защиту Петербурга, Дмитрий Мачинский призывает «снова собираться, но в куда большем количестве»: 

   — Нужно, чтобы вся интеллигенция (в старом русском смысле слова) и все СМИ произнесли вот что: не петербуржец тот, кто не захочет туда прийти из различных снобистских соображений вроде «я не хожу на уличные сборища», «там будут неприятные мне люди — коммунисты или еще кто-то». Туда надо прийти. Всем. Такие собрания должны быть. И второе: должны быть письма, обращенные к мировой общественности, ЮНЕСКО, и к президенту, и к премьеру страны. Письма, в которых ни о чем просить не надо. Надо констатировать — совершается преступление перед петербургской, российской и мировой культурой. И «Мемориал» такое письмо уже готовит. 

   В первую очередь, полагают эксперты, необходимо добиться отмены заявленного Газпромом намерения свернуть археологические исследования к апрелю этого года (притом, напомним, что, по оценкам Петра Сорокина, в значительной степени пока не изучены даже уникальные неолитические слои). 

   — Это кощунственное и преступное решение, которое влечет за собой просто уничтожение памятника истории и культуры мирового значения, — убежден Александр Марголис. 

   Он также высказался за то, чтобы незамедлительно заняться проработкой эскизных проектов альтернативного башне Газпрома решения судьбы Охтинского мыса: 

   — Тут может быть археологический парк, мемориальная музеефицированная зона, возможны и другие решения. Задуматься над этим необходимо профессионалам не только Петербурга, но страны и мира. Если же государство не желает этого делать, этим должна заняться мировая просвещенная общественность. 

   Что же касается Петропавловской крепости, то здесь необходимо немедленно остановить земляные работы. 

   — Должен быть тщательнейшим образом исследован каждый квадратный метр, — настаивает Александр Марголис. — Нет ни малейших сомнений, что появятся новые скорбные находки. Пока не будет проведено исследование в полном масштабе — никакого строительства вестись не должно. 

   Ученые также считают необходимым принять городской закон об археологическом наследии Санкт-Петербурга. 

Татьяна ЛИХАНОВА
Проблемы археологического наследия Петербурга

Источник: cogita.ru, Дата: 09/02/2010

Круглый стол "Археологическое наследие Петербурга" собрал в "Зеленой лампе" 4 февраля 2010 археологов, градозащитников, сторонников движения "Живой город", историков и журналистов. Отчет о событии в изложении Евгении Литвиновой. 

4 февраля в пресс-клубе «Зеленая лампа» состоялась встреча археологов с общественностью Петербурга. На обсуждение была вынесена тема: «Археологическое наследие Петербурга».

Сразу следует отметить, что собрание было беспрецедентным по составу. Еще ни разу археологи не рассказывали о своих проблемах и конфликтах так открыто и разу о нескольких объектах.

Складывается впечатление, что даже значимость открытий Петра Сорокина на Зхтинском мысу как-то затирается, заговаривается в СМИ.

Итак, во встрече приняли участие: 

- Петр Егорович Сорокин, научный сотрудник Института истории материальной культуры РАН, руководитель археологической экспедиции на территории Охтинского мыса (2006-2009);

- Олег Михайлович Иоаннисян, заведующий сектором архитектурной археологии Государственного Эрмитажа;

- Дмитрий Алексеевич Мачинский, историк-археолог, научный сотрудник Государственного Эрмитажа;

- Владимир Игоревич Кильдюшевский, археолог, научный сотрудник Института истории материальной культуры РАН;

- Александр Давидович Марголис, сопредседатель Санкт-Петербургского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИиК);

- Валерий Никандрович Седых, доцент кафедры археологии исторического факультета СПбГУ.

Журналистам был представлен сборник научных статей «Археологическое наследие Санкт-Петербурга», выпуск 3, который продолжил серию публикаций, начатую в 2003. Сборник подготовлен Институтом истории материальной культуры РАН и Северо-западным институтом наследия. Статьи освещают исследования на территории города, проводившиеся преимущественно в последнее десятилетие Санкт-Петербургской археологической экспедицией.

Журналисты узнали о результатах раскопок, проведенных на территории Петропавловской крепости, Охтинского мыса, Петергофа и других объектах культурного (археологического) наследия Петербурга.

Основная тема, обсуждаемая в ходе встречи - проблемы сохранения и использования археологического наследия Петербурга.

Петр Сорокин (комментарий к видеопрезентации): Первый сборник статей об археологическом наследии нашего города появился в 2003 году к юбилею Санкт-Петербурга. Экспедиция, с которой я работаю, существует более 20 лет. Материалов накопилось  много. Сборник содержит информацию о раскопках, на которых работала наша экспедиция, и исследования наших коллег на тех же объектах. Мы рассказываем об археологических  находках, сохранившихся на территории Санкт-Петербурга и его окрестностей. До середины ХХ века эти следы истории почти не изучались.

В 2001 году нашей экспедицией была разработана программа по изучению разрушенных храмов. Целью программы было выявление остатков и постановка на учет руинированных храмов Петербурга. Их более 200.

Очень интересные материалы получены в устье реки Охты при исследовании крепостей Ландскрона и Ниеншанц. Около 50 человек участвовало в этом проекте. Исследования проводились на территории бывшего Петрозавода.

В 1991-1992 годах были проведены предварительные исследования. Тогда было сложно судить о том, что же сохранилось. Только после того, как заводские корпуса были снесены, начались подлинные раскопки. И стало ясно, что памятники сохранились гораздо лучше, чем мы предполагали. Нас обвиняют в том, что мы никого не предупредили заранее о том, что будет найдено.

С самого начала была утверждена программа сохранения и музеефикации выявленных объектов. В настоящее время исследовано более 30 тысяч квадратных метров территории. Но я не могу сказать, что этот участок мы изучили полностью. Договор был на раскопки на глубину до трех метров.

Сюрпризом оказалось, что на этом месте были неолитические стоянки, слои которых залегают на глубине от трех до пяти метров. Неолитические слои в значительной степени не изучены.

Крепость Ниеншанц имеет форму звезды, что и было обнаружено. Выявлены и остатки более ранней крепости Ниеншанца в форме прямоугольника. Обнаружены и рвы. Это остатки крепости Ландскрона. 

Жизнь на этот территории развивалась на протяжении многих тысячелетий. Это было очень удобное для жизни место. В хорошем состоянии сохранились уникальные деревянные конструкции. Найдено много деревянных изделий. Значительная часть находок – каменные орудия, неолитическая керамика, украшения, железные наконечники оружия, копья, найдены деревянные носилки строителей Ландскроны.

Были обнаружены два захоронения, по сотне останков в каждом. Найдены следы пребывания здесь людей в раннем железном веке. Еще обнаружено деревянное укрепление, находящееся на возвышенности. Возможно, это городище. Оно предшествовало Ландскроне. 

Выявлены остатки замка прямоугольной формы, которые возводились в Европе. Рвы Ландскроны сохранились на глубине трех метров. Ближе к Неве обнаружена башня 5,5 на 5,5 метров. Квадратная. Хорошо сохранилась ее подземная часть. Верхняя часть сгорела при пожаре. Она была заглублена на 4 метра. На 2 метра ниже уровня Невы. В основании ее был колодец.

Валерий Седых: Мы занимались исследованием археологических объектов, которые находятся на территории Петергофа в парке Александрия. Их около пятидесяти. Результаты опубликованы. Главная проблема в том, что у нас нет закона об археологическом наследии Санкт-Петербурга. В настоящее время работы в Петергофе, к сожалению, прекращены. Новое руководство музея-заповедника решило на территории парка Александрия создать развлекательный детский центр. Сейчас вся территория Александрии перерыта.

Владимир Кильдюшевский: В ноябре 2009 года мы начали проводить археологический мониторинг на территории Петропавловской крепости  на том месте, где началось строительство автостоянки. 20 декабря были найдены человеческие кости. Мы выявили массовое захоронение времен Гражданской войны. Мы зафиксировали все находки, зачертили. На черепе от разрушенного строителями погребения обнаружен крестик, 2  образка (роспись на эмали), паломнический жетон. Найдены еще крестики, медальоны, запонка, пуговица, гильзы, пули.  Тела лежали вдоль и поперек, и по диагонали. Видно, что их просто сбросили в эту яму. Предположительно, выявлены останки 17 человек. Могильная яма была очень маленькая. Скорее всего, яма была выкопана зимой. Глубина около 150 см. Мы полагаем, что захоронения были произведены в 2 этапа. Нижний ряд не имел никаких вещей. Только 2 обрывка цепочек. В верхнем уровне захоронения сохранились вещи. Похоже,  тех, кто лежал в нижнем ряду, раздели до нижнего белья. Тех, кто лежал сверху, не раздевали. Проблемы сохранности и исследования культурного слоя заключаются в том, что мы вынуждены работать вместе со строителями. Финансирование раскопок идет через строителей. Они получают деньги и начинают работы. Тут же приходим мы. В результате мы мешаем друг другу. Нужно, чтобы во время подготовки объекта к строительству  пришли археологи и имели достаточно времени для исследования объекта. Руководство Института материальной культуры не проявило заинтересованности в этих находках. Останки по-прежнему находятся на территории Петропавловской крепости. 21 декабря на раскопе был представитель Прокуратуры. С тех пор никто из Прокуратуры на объекте не появлялся ни разу. Следователь не видит оснований для возбуждения уголовного дела. Останки являются очень значимыми по целому ряду соображений. Они должны пройти квалифицированную судебно-медицинскую экспертизу. Тогда мы сможем что-то сказать об этих людях. Мы должны их передать их в лабораторию Областной судебно-медицинской экспертизы. Но работа эта длительная и дорогая. Пока непонятно, кто будет платить.

Выступления  Дмитрия  Мачинского и Александра Марголиса вы можете прочесть полностью на нашем сайте:

Олег Иоаннисян: Археологам действительно приходится все время бежать за строителями. Почему не получается так, чтобы сначала приходили археологи, а потом уже строители? Это вопрос нашего законодательства. Есть Закон об охране культурного наследия, и есть Градостроительный кодекс. Но там, где они вошли в противоречие друг с другом, был скорректирован Закон об охране культурного наследия, чтобы соответствовать Градостроительному кодексу. Организовывая охранные раскопки, археологи являются субподрядчиками строителей. Ведут исследования на деньги строителей. Отсюда и результат. Работу по совершенствованию законодательства необходимо вести.

"Санкт-Петербург.ру" подводит главные итоги дня (8 февраля)

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 08/02/2010

Городской новостной портал "Санкт-Петербург.ру" подводит итоги очередного информационного дня.

Среди главных событий понедельника, 8 февраля:

уход из жизни известной актрисы Анны Самохиной, которая скончалась в Петербурге от тяжелого рака желудка;

подтверждение "подлинности" дивана, на котором скончался Александр Пушкин;

планы по установке на Петербургской телебашне антенны для цифрового телевидения;

решение СПбГУ о прекращении набора на заочную форму обучения;

планы по проведению в Санкт-Петербурге первого гей-парада летом 2010 года;

готовность командования ВМФ России к переезду в Петербург;

ликвидация амфетаминовой лаборатории на берегу лесного озера в Ленинградской области;

а также начало Масленицы;

Если у вас есть новости, который могли бы быть интересны петербуржцам и гостям города, вы можете  разместить их на нашей страничке "ВКонтакте" (http://vkontakte.ru/club2904). Лучшие из сообщений будут опубликованы на портале "Санкт-Петербург.ру". Авторы самых интересных  из них по итогам каждого месяца будут поощряться билетами в лучшие петербургские театры. 

На нашей  страничке  - http://vkontakte.ru/club2904 — всегда можно найти свежую информацию по он-лайн конференциям, проходящим  на портале, а также включиться в обсуждение самых последних актуальных тем и событий.

«Мегалит – Транзит – Послушайте» в Университете 

Источник: krupaspb.ru, Дата: 09/02/2010

6 февраля в рамках Всероссийского поэтического фестиваля «Мегалит – Транзит – Послушайте» на факультете филологии и искусства СПбГУ состоялся круглый стол «Современная литература: проблемы, перспективы, тексты». 

Фактически, участники круглого стола провели небольшую литературоведческую конференцию, в основном, посвящённую фигуре современного автора. Программа оказалась настолько насыщенной, что некоторым докладчикам, например, петербуржцу Д. Чернышеву, из-за нехватки времени даже пришлось отказаться от запланированных выступлений. 

Успели прозвучать доклады Дмитрия Дзюмина (Омск), Михаила Клочковского (СПб), Антона Чёрного (Вологда) и Аллы Зиневич (СПб), причем каждый сопровождался довольно-таки бурным обсуждением. 

Лично мне больше всего понравилось сообщение Михаила Клочковского о литературных и жизненных стратегиях Гюнтера Грасса и доклад Антона Чёрного. Клочковский обратил внимание собравшихся на особенности отношений нобелевского лауреата с немецкими издательствами и на то, каким образом Грасс публикует свои стихи, на примере книги сонетов «15». 

В докладе «Поэт, как особь» А. Чёрный, рассмотрев и остроумно опровергнув пять концепций, объясняющих упадок современной русской поэзии, выдвинул очередную, шестую, напрямую связанную с теорией этногенеза Л. Н. Гумилёва. 

Завершил конференцию краткий незапланированный доклад московского критика Андрея Пермякова «Поэт, как игрок в настольный хоккей». Он был написан по горячим следам поэтических выступлений, прошедших 5-го февраля на открытии фестиваля в арт-кафе «Бродячая собака». 

По мнению А. Пермякова, в творчестве подавляющего большинства услышанных им поэтов "реальность проходит двойное искажение, становится уже моделью модели". Тезисы этого доклада уже сейчас можно увидеть в Интернете по адресу http://grizzlins.livejournal.com/657506.html, а статья А.Чёрного, по нашим сведениям, готовится к публикации.
Новый взгляд на войну в Афганистане
Источник: 100 ТВ, Дата: 09/02/2010

Сегодня на историческом факультете СПбГУ пройдет научная конференция. Поводом к ней стала грядущая 21-ая годовщина вывода советских войск из Афганистана.  Встречу проводит общество ветеранов Афганистана. На нее ждут генералов и полковников, а также историков, которые выполняли свой интернациональный долг в этой стране. На конференции будет представлена уникальная схема вывода советских войск, она даже использовалась как декорация в съемках фильма «Брежнев».

Напомним, советские войска были выведены из Афганистана в феврале 1989 года. За 10 лет войны погибло около 14 тысяч человек.

Викинг сдал в эксплуатацию лабораторию в университете

Источник: openmarket.ru, Дата: 09/02/2010

Викинг оснастил мультмедийным оборудованием лабораторию этической экспертизы, действующую в составе Центра гуманитарных исследований Философского факультета СПбГУ.

Философский факультет Санкт-Петербургского государственного университета — один из крупнейших в России учебных центров по подготовке специалистов в области философии и политологии. Факультет расположен в правом крыле исторического здания - Новобиржевого гостиного двора, входящего в ансамбль Стрелки Васильевского острова.

Методы исследований, проводимых в лаборатории:

• работа с фокус-группами, 

• статистический анализ эмпирически полученных данных, 

• проведение телефонных опросов, 

• проведение профессиональных тренингов.

Исходные требования на оснащение лаборатории

• видео показ информации, поступающей из различных источников (компьютер, ноутбук, видеокамера), с возможностью выбора источника, 

• звукоусиление подключенных источников, 

• аудио и видео протоколирование занятий и дискуссий, 

• персональные компьютеры участников исследований, объединённые в сеть – 6 шт.

Для видео показа информации использован мультимедийный проектор Mitsubishi XD520U, закреплённый под потолком, экран с электроприводом Draper Baronet 152х203 см. и плазменный дисплей LG 42PQ200R. 

Для подключения устройств на столах участников используется люк, установленный в полу, в котором находятся необходимые гнезда для подключения и розетки питающей сети. 

Для звукоусиления использованы 2 акустические системы ElectroVoice Evid 4.2T, закреплённые по углам помещения и микшер-усилитель JPA-1060.

В качестве штатных источников информации используются компьютер преподавателя и поворотная видеокамера SONY EVI-D70, установленная на стене .

Выбор источника информации для вывода изображения на экраны осуществляется с помощью коммутатора Kramer VP-720xl.

Для протоколирования тренингов используется система «Незабудка - II» и система видео монтажа Pinnacle Studio Movie Box Plus USB. Обе системы подключены к компьютеру преподавателя и работают под управлением специального программного обеспечения.

Центральное оборудованиие размещено в мобильной тумбе Medium TV8.

На компьютерах участников исследований установлено специальное ПО.

Компания: Центр проекционных технологий Викинг

Контактное лицо: Людмила Бабина

E-mail: post@viking.ru

Сайт: www.viking.ru

Телефон: (812)293-3003
ИТ-бизнес «за» молодёжь. Завершился «Балтийский научно-инженерный конкурс»

Источник: spbit.ru, Дата: 09/02/2010

В конце прошлой недели завершился «Балтийский научно-инженерный конкурс» для школьников – всероссийская ярмарка научных открытий молодых энтузиастов в различных областях. Мероприятие является отборочным туром всемирного смотра-конкурса научных и инженерных достижений учащихся Intel-ISEF (International Science and Engeneering Fair). В конкурсе приняли участие около 180 проектов, среди которых и работы в сфере ИТ. Спонсорами конкурса в этом году стали по большей части ИТ-компании: Intel, EMC, HP, «Рексофт», «Моторола», «Ауровилль», «Мурано Софтвер», «Линукс-Инк» и др.

5 февраля 2010 года завершился шестой ежегодный «Балтийский научно-инженерный конкурс». В этом году в нём приняли участие порядка 180 проектов учеников средних школ из 19 регионов России, а также стран СНГ. Генеральным спонсором второй год подряд выступила группа компаний «ТЭТРА Электрик». Подробнее об открытии конкурса – см. новость раздела ПО от 4 февраля 2010 г. http://spbit.ru/news/n67510/. 

В конкурсе участвовали работы учеников средних школ в области естественных и точных наук, членами жюри выступили известные учёные, преподаватели и бизнесмены. Проекты были представлены в шести секциях – математика, программирование, физика, биология, химия и техника. Изначально конкурс был создан в качестве отборочного тура всемирного смотра-конкурса научных и инженерных достижений учащихся Intel-ISEF, проходящего в США. С 2001 года 27 петербургских школьников стали его лауреатами. В прошлом году 19 школьников из России, участвовавших в Intel-ISEF, получили 6 наград конкурса.

На церемонии награждения финалистов «Балтийского научно-инженерного конкурса» в здании Двенадцати коллегий выступили и вручили подарки и дипломы победителям (ноутбуки, «электронные деньги», веб-камеры, коммуникаторы, ЖК-мониторы и пр.) представители компаний и учреждений, помогавших организовать конкурс. Руководители крупных ИТ-компаний рассказали о собственных инициативах в поддержку развития молодых учёных и образования, а также выступили с краткими презентациями о деятельности своих организаций и её новейших направлениях.

Представитель «Мурано Софтвер» рассказал о создании компании в 2001-2002 годах молодыми специалистами. «Мурано Софтвер» с офисами в Петербурге, Воронеже, Ташкенте, Харькове и Лос-Анджелесе занимается разработкой ПО на заказ на платформах Microsoft .NET и Java. Среди заказчиков компании в основном зарубежные организации, такие как Adobe, Hilton и др. Выступающий отметил, что разработчик нанимает молодых перспективных специалистов в сфере ИТ, коими в ближайшем будущем станут и многие участники Балтийского конкурса. «Мы стараемся принимать участие в подобных активностях и поддерживать школьные и студенческие мероприятия и конкурсы. О «Балтийском научно-инженерном конкурсе» узнали только в этом году и решили стать спонсорами. Мне, как преподавателю, приятно видеть молодые таланты», – отметил докладчик.
«Очень понравились работы ребят. Важно, что, помимо технической составляющей, ряд сильных проектов имеет ещё и некую бизнес-идею, с которой можно серьёзно работать», – выразил своё мнение руководитель департамента разработки ПО компании «Рексофт» Игорь Кравченко.

«Среди представленных математических проектов были очень интересные и вполне достойные работы. Компания Motorola регулярно поддерживает конкурс, выступая в качестве жюри либо спонсируя его. Организаторы конкурса изначально работали на одном энтузиазме, и мы считаем, что их надо всеми силами поддерживать. Поощрение молодых талантов и любая подобная деятельность чрезвычайно важны для развития особой научной инновационной среды в городе и в стране. Среди ИТ-проектов в этом году, к сожалению, не было выдающихся, в отличие от прошлого года, но было много хороших. Лично мне очень понравилась работа Smart House («Умный дом»), авторы которой довели проект до конца и создали доступную и приспособленную к нашим реалиям разработку», – рассказал генеральный конструктор компании «Моторола» Сергей Баранов.
Как отметил г-н Баранов, крупным компаниям стоит время от времени публиковать список актуальных проблем в своих областях, чтобы давать молодым учёным направления развития и держать их в курсе всех «горячих» разработок. «Это поколение видит больше, чем мы, и часто понимает некоторые проблемы лучше, поэтому школьникам надо просто подавать вопросы, на которые они будут помогать найти ответы. Для самих ребят участие в таких проектах – это выработка умения работать и добиваться поставленной цели», – добавил Сергей Баранов.

«От проектов учащихся требовался определённый объём исследовательской работы (проекты реферативного характера не принимались на конкурс), оригинальность и новизна. В этот раз все работы были наравне, и выделить кого-то особо не удалось. Возникло ощущение, что у ребят уменьшилось желание быть лучшими. Год назад ситуация была позитивнее, и, надеюсь, в следующем году опять появятся действительно инновационные проекты», – высказался один из членов жюри и организаторов конкурса Дмитрий Штукенберг.

В 2010 году сильно возросло количество проектов, представляемых в секции «Биология». По мнению организаторов конкурса, отчасти это связано с тем, что для таких работ требуется больше наблюдения, а уже затем проведение анализа. Количество работ в сфере ИТ в последние два года резко упало, и найти этому объяснение члены жюри и организаторы мероприятии затрудняются.
В секции работ по программированию участвовали в основном юноши, но проявили себя и девушки. Один из проектов, награждённый дипломом лауреата конкурса и специальной премией, принадлежит ученице 8-го класса из Пензы Святославе Слеповой и имеет отношение одновременно к информационным технологиям и культуре. Работа над «Культурологическим проектом создания макета книги-раскладушки «Храмы Пензы»» заключалась в компьютерной обработке фотографий пензенских храмов и макетировании книги с объёмными изображениями. Как прокомментировала автор проекта, подобные книги ранее не создавались, и за проявленную инициативу Святослава Слепова уже имеет благодарность пензенской епархии. В дальнейшем планируется большее наполнение книги и, возможно, выпуск её более крупным тиражом. Участие в подобном конкурсе – один из способов привлечения общественного внимания к проекту, что поможет ему быстрее развиться. 

Диплом 1-й степени и региональную премию за работу «Специальные полугруппы Риса-Сушкевича» получили ученики НЦ «Лаборатория непрерывного математического образования» (ЛНМО), являющегося одним из главных организаторов конкурса. Как отметило жюри, школьники доделали проект, который ранее не мог завершить никто, и теперь на основе их исследования можно решать серьёзные задачи в программировании. Дипломы 1-й степени и главная премия – поездка на финал конкурса Intel-ISEF – были вручены трём победителям. Ими стали проекты из секции «Химия» и «Математика». Авторы одного из проектов-победителей уже принимали участие в конкурсе и в прошлом году были отмечены высокой премией научного жюри на самом Intel-ISEF. Стоит отметить, что среди участников Балтийского конкурса, получивших различные секционные награды и премии научных сообществ, немало учеников ЛНМО, представивших перспективные проекты в области математики и программирования.
Призовой фонд конкурса в 2009 году составил 500 тыс. руб. Дипломы победителей Балтийского конкурса научных работ с 2008 года соответствуют стобалльным сертификатам ЕГЭ по математике, так как конкурс вошел в перечень всероссийских олимпиад школьников. «Раньше нас поддерживало меньшее количество компаний, и такую ощутимую помощь в проведении конкурса мы получили только в этом году. Задумавшись о привлечении спонсоров, мы решили, что ИТ-компании скорее откликнутся на наши запросы, и, действительно, быстро получили от них ответы о желании поддержать конкурс. Вот почему спонсорами прошедшего мероприятия стало такое большое количество компаний, занимающихся информационными технологиями», – пояснила представитель ЛНМО Мария Чистякова.

«Мы являемся спонсорами конкурса уже второй год. Компания «Ауровилль» периодически занимается благотворительностью и поддержкой мероприятий, также мы имеем опыт различных форм сотрудничества с вузами. При этом мы сами покупаем подарки для победителей конкурса и принимаем участие в нём в качестве членов жюри, чтобы знать, во что вкладываем средства. В этом году у меня создалось впечатление, что около 90 % ребят выбирали темы работ несамостоятельно (исследования выполняли уже сами учащиеся, но, как мне показалось, направление им давали научные руководители). Тем не менее идея поддержки одарённых учеников очень важна и именно поэтому мы спонсируем Балтийский конкурс», – рассказала менеджер по рекламе компании «Ауровилль» Елена Зотова.
Звездой его сделал пастух Мусаиб

Источник: Невское время, Дата: 09/02/2010

Завтра Владимиру Зельдину исполняется 95 лет

Разные справочники расходятся во мнении относительно того, когда знаменитый артист должен отмечать свой солидный юбилей. На Западе сказали бы, что подобная путаница - часть имиджа бодрого патриарха актерского отечественного цеха. На самом деле - точная дата не так уж и важна. Владимир Михайлович так давно присутствует в нашем искусстве, что биографические подробности его жизни и творческой карьеры превратились в миф. Да и сам он выглядит фигурой невероятной. Шутка сказать, но в свои преклонные годы он не только мечтает отметить славную дату премьерой нового спектакля, но и выходит на сцену с завидной регулярностью, но вовсе не для того, чтобы отсидеться на троне в роли какого-нибудь князя или императора, а для того, чтобы в прямом и переносном смысле воевать с ветряными мельницами. Зельдин сегодня один из немногих артистов, кто играет заглавную роль в мюзикле "Человек из Ламанчи".

Впрочем, ему всегда были по душе роли подвижные, яркие, музыкальные, где можно продемонстрировать не только драматические, но и музыкальные и пластические таланты. Вот и получалось, что Зельдин становился то учителем танцев на театральной сцене, то пастухом Мусаибом на киноэкране. Именно эта роль в музыкальной комедии "Свинарка и пастух" Ивана Пырьева и сделала молодого артиста звездой. Сыграть горца так, чтобы весь Советский Союз в это поверил! Для этого мало навыков перевоплощения и актерского ремесла. Надобен еще и азарт. А этого богатства у народного артиста и лауреата множества премий имеется в наличии очень и очень много. Достаточно увидеть вокальные выступления Владимира Михайловича на открытии различных фестивалей, когда он распевает песню, знакомую ему добрых семьдесят лет: "Друга я никогда не забуду, если с ним подружился в Москве".

Кстати, о съемках фильма, принесшего Зельдину всесоюзную известность. Работа проходила в очень тяжелых условиях - в период вражеских налетов на Москву. Владимир Зельдин вспоминал: "Все первые сцены - радостные встречи на Всесоюзной сельхозвыставке, толпы посетителей, веселые знакомства и так далее – снимались под бомбежками. Приходилось прятаться в укрытия, работа продолжалась в две смены, непрерывно, и даже физически это было трудно выдержать. Снимались веселые, праздничные сцены, а в этот момент приходили сводки о сдаче немцам наших городов. Но желание отстоять Отечество объединяло всех".

Мусаиб все последующие годы сопровождал Зельдина. И в ностальгическом "Парке советского периода" он вновь появился в этой роли. Воспоминания о той, счастливой и радостной эпохе не отпускают артиста Зельдина. Он всегда зван на различные юбилеи и всегда поражает ясностью мысли, органикой существования в любых предлагаемых условиях, музыкальностью и желанием... не уходить со сцены. Чувство юмора при мужском обаянии - что еще надо артисту! Зельдин умеет смешить. Вспомните его в дуэте клоунов в "Карнавальной ночи". Но он умеет быть жестким и беспощадным, если того требует роль. Таков его фельдмаршал фон Лееб в киноэпопее "Блокада" и судья в детективе "Десять негритят". В этом же ряду и незабываемый профессор Серебряков в замечательном актерском ансамбле кинематографического "Дяди Вани" Андрона Михалкова-Кончаловского. Воистину лицедейству Владимира Михайловича нет предела.

Сегодня у юбиляра в активе самые разные роли - от Кутузова в "Давным-давно" до князя К. в "Дядюшкином сне". Играет он их с таким смаком, будто и не было у него раньше счастливой и знатной актерской карьеры. В общении же он прост и демократичен. Помню, как на съемки телевизионной программы с собственным участием Зельдин явился в фирменной модной футболке. На просьбу режиссера не демонстрировать в кадре фирменный лейбл артист ответил согласием, понимая суровые правила телевизионных рекламных служб. А за столом (съемки происходили в пятизвездочном ресторане) попросил бокал хорошего красного вина. Просьба была с радостью удовлетворена. Да и сам Владимир Михайлович Зельдин вызывает вполне внятные ассоциации с этим благородным напитком. Ведь настоящее вино, чем старше становится, тем все более крепкий и терпкий аромат приобретает. Поэтому так и ценятся вина многолетней выдержки...

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистки

СПбГУ

МГУ
Преврати учебу в бизнес

Источник: Труд, Дата: 09/02/2010

Чтобы получить разовую выплату-грант или именную стипендию, не всегда достаточно только хорошо учиться. Чаще всего деньги получают самые активные и креативные студенты. Те, кто организует собственный бизнес, хорошо пишет бизнес-планы или придумывает новое научное изобретение.

Государственные стипендии и гранты

Деньги

Получить лишние деньги от государства всегда было сложно. Поэтому если студент хочет стать обладателем немаленькой премии, то ему придется не только хорошо учиться, но и принять участие в нужном конкурсе.

Перечень конкурсов и соревнований в рамках нацпроекта «Образование», победители которых получают гранты и денежные призы, можно найти на сайте Министерства образования и науки России.

Это могут быть чемпионат мира по программированию, Международный конкурс студентов, аспирантов и молодых ученых или Всероссийский конкурс патриотической песни.

Суммы премий везде разные. Например, в конкурсе молодежных творческих проектов «Моя страна — моя Россия» в 2009 году победитель получал грант в 30 тысяч рублей, которые он мог потратить как угодно.

Претенденты

В некоторых конкурсах есть ограничения по возрасту, но в большинстве случаев допускаются абсолютно все студенты, аспиранты и молодые ученые.

Как принять участие

Чаще всего на конкурс требуется какая-либо творческая работа, поэтому лучше всего заранее поговорить с преподавателем вуза или старшими студентами, чтобы они помогли подготовить работу и написали аннотацию. Если работа студента — бизнес-план или конкретное изобретение, то порой лучше обращаться к владельцам собственного бизнеса или специалистам на производстве. После подготовки и оформления работы надо выяснить, когда проходит региональный этап конкурса, и подать туда заявку.

Региональные стипендии

Деньги

Студенты — обладатели стипендий губернатора или мэра города получают ежемесячную выплату в течение года.

Ее размер может колебаться от 1000 до 3500 рублей в месяц в зависимости от региона.

Претенденты

Студенты местных вузов и активисты местных молодежных организаций.

Как принять участие

Обычно на эту стипендию студента выдвигает вуз или местное молодежное ведомство.

Награду получают учащиеся — победители крупных конкурсов и соревнований, а также ведущие активную студенческую жизнь.

Стипендии и гранты Владимира Потанина

Деньги

В течение года победителям выплачивается ежемесячная стипендия в размере 3500 рублей.

Претенденты

1200 студентов 60 крупнейших государственных вузов, сдавшие последние две сессии на «отлично», или студенты магистратуры, окончившие бакалавриат на «отлично».

Как принять участие

Принести в деканат копию зачетки, явиться на первый этап, на котором участники проходят тесты и решают логические задачи. Если этот этап пройден, то принять участие в игровом туре, где надо показать лидерские качества.

Дельфийские игры

Деньги

Участники прошлых Дельфийских игр получали денежные премии до 90 тысяч рублей, в этом году размер гранта пока неизвестен.

Победителями и призерами игр, которые пройдут в мае этого года, станут более 100 участников.

Претенденты

В Дельфийских играх больше творческих номинаций — пение, игра на инструменте, фотография, тележурналистика, танец.

В разных номинациях участие могут принять студенты до 21–24 лет.

Как принять участие

В этом году Дельфийские игры будут проходить в Московской области, но региональные этапы уже идут в разных регионах аж с ноября прошлого года.

В играх можно принять участие как самостоятельно, так и в составе творческого коллектива.

Стипендии им. Д. С. Лихачева

Деньги

Конкурс на получение премии проводится ежегодно начиная с 2002 года. Победители получают именные стипендии, которые им начинают выплачивать не на следующий учебный год, а прямо в этом году.

Претенденты

Студенты, участвовавшие в научных исследованиях в области филологии и культурологии, в том числе литературы и культуры Древней Руси, а также имеющие средний балл академической успеваемости за все время обучения не ниже 4,5, обучающиеся на филологических и культурологических факультетах государственных университетов.

Как принять участие

Участник должен прислать на конкурс сопроводительное письмо с подписью ректора, выписку из решения ученого совета вуза о соискании студентом премии Лихачева, характеристику, публикации и научные работы, а также ксерокопию зачетной книжки.

Стипендии имени А. И. Солженицына

Деньги

Эту стипендию получают 10 человек. В прошлом году выплаты составляли 1500 рублей ежемесячно.

Претенденты

Студенты вузов, достигшие выдающихся успехов в литературном творчестве, политологии и журналистике. Претенденты должны учиться на очном отделении вуза.

Как принять участие

Надо иметь оценки «хорошо» и «отлично» за все время учебы в вузе. Участвовать в литературном творчестве и (или) научных исследованиях в области литературного творчества, политологии и журналистики.

Гранты Национальной ассоциации инноваций и развития информационных технологий (НАИРИТ)

Деньги

Авторы 50 наиболее перспективных проектов получают гранты на развитие в размере от 100 тысяч до 1,5 млн. рублей.

Претенденты

Студенты и аспиранты, молодые ученые и инновационные предприниматели в возрасте до 35 лет.

Как принять участие

Написать бизнес-план инновационного предприятия или представить собственный высокотехнологичный проект.

Зарегистрировать его на портале конкурса.

Программа «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («У.М.Н.И.К.«)

Деньги

Конкурс проводит Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Победитель каждого направления получает около 120 тысяч рублей.

Претенденты

Студенты, аспиранты, молодые исследователи от 18 до 28 лет. Отбор проводится по пяти направлениям: биотехнология; информационные технологии; медицина и фармакология; химия, новые материалы, химические технологии; машиностроение, электроника, приборостроение.

Как принять участие

Участники отбираются на проводимых фондом мероприятиях — конференциях, конкурсах, семинарах, научных школах.

Гранты McKinsey&Company

Деньги

Семь победителей конкурса получат грант в размере 50 тысяч рублей для каждого.

Претенденты

Студенты выпускного курса или аспиранты. Обязательно свободное владение английским языком.

Как принять участие

Прислать на конкурс резюме на английском языке и копию зачетной книжки, а также письмо на английском языке с изложением того, что интересует студента в области информационных технологий для бизнеса и что он может привнести в McKinsey Business Technology Office.

Отобранные будут приглашены на заключительный раунд, где от них потребуется ответить на вопросы письменного теста и написать эссе на тему, объявленную непосредственно в день конкурса.

Именная стипендия Dr. Web

Деньги

10 победителей получают именную стипендию — около 9 тысяч рублей в месяц — в течение учебного семестра.

Претенденты

Студенты 3-6-го курсов очной формы обучения, ведущие научные исследования и разработки антивирусных средств защиты информации.

Как принять участие

Заполнить анкету на сайте компании и прислать свой проект.

Международная программа стипендий Фонда Форда

Деньги

Эта программа предоставляет гранты или стипендии для обучения по программам послевузовского университетского образования в области гуманитарных и социальных наук.

Это может быть юриспруденция, журналистика, социология.

Программа оплачивает два года обучения в магистратуре или три года обучения в аспирантуре. Нередко в грант вложены не только средства на обучение, но и деньги на покупку компьютера, учебников и медицинскую страховку.

Претенденты

Принимать участие в конкурсе могут только россияне, имеющие высшее образование. Возраст значения не имеет.

Если выпускник вуза имеет степень «бакалавр», то он может поступить в магистратуру. Если он уже окончил магистратуру, то получает возможность учиться в аспирантуре. Второе высшее образование получить по этой программе невозможно.

Как принять участие

Все конкурсанты должны представить заполненный комплект документов в офис программы.

Как правило, бланки документов можно взять в офисе или найти на сайте фонда перед началом приема заявок. Успешно прошедшие в полуфинал кандидаты приглашаются на интервью, по результатам которого отборочный комитет определяет группу финалистов очередного конкурса. После утверждения в статусе финалиста международной программы стипендий Фонда Форда победителям конкурса предоставляется один год для поступления на выбранную программу обучения. ?

Гранты

Сколько можно заработать

120 000 рублей получает победитель научно-инновационного конкурса «У.М.Н.И.К.» 

50 000 рублей получают обладатели грантов компании McKinsey&Company 

30 000 рублей составлял грант на Дельфийских играх в прошлом году 

1200 человек получают стипендии в самой крупной стипендиальной программе в России, организованной фондом Владимира Потанина 

3500 рублей в месяц получают стипендиаты фонда Владимира Потанина 

1500 рублей в месяц получают стипендиаты А. И. Солженицына 

1000 рублей — средняя месячная стипендия от российских губернаторов 

2–3 года обучения за границей оплачивает Фонд Форда 

Источник: данные вузов

Личный опыт

Илья Едренкин, МГУ, аспирант психологического факультета

Получал именную стипендию Владимира Потанина и стипендию президента РФ

— Для стипендии Потанина мне не понадобилось ничего, кроме зачетки. Первый этап — тесты на интеллект и на логическое мышление, потом игровой тур. Второй этап — ролевая игра, в которой необходимо проявить деловые навыки, лидерство, креативность и умение работать в команде. Участников оценивает группа экспертов-психологов, которая и определяет победителей. К президентской стипендии пришлось подготовить куда больше бумаг и документов. Например, предоставить свои публикации, в том числе в зарубежных изданиях.

Михаил Дейкун, Приморская государственная сельхозакадемия, город уссурийск, аспирант факультета экономики и бизнеса

Участник конкурса «Моя страна — моя Россия»

— В конкурсе я принимал участие с проектом возделывания сои, который позволяет сократить затраты на 33%. В 2008 году получил грант на 30 тысяч рублей, проект был реализован. Теперь нам с другом, который тоже участвовал в конкурсе, заказывают проекты на миллионы рублей.

Евгений Елисеев, МУПОЧ «Дубна», студент 5-го курса факультета менеджмента

Получал стипендию Владимира Потанина и грант губернатора

— Ради стипендии Потанина стоит учиться на «отлично». Летняя школа, которую проходят стипендиаты, дала огромное количество знаний и навыков.

Если вы хотите получить грант губернатора, то надо заниматься наукой, участвовать в конференциях и писать научные работы. На такие гранты студентов номинируют кафедры.

Александра Гребенкина, МГУ, аспирант факультетА фундаментальной медицины

Дважды получала именную стипендию Владимира Потанина

— Для меня был сложнее всего второй этап в конкурсе, который проходит после тестов и заданий. Он был похож на экономическую игру, а я медик. В конкурсе надо было проявить лидерские и организаторские качества, но только их, как оказалось, недостаточно: надо уметь работать в команде, оценивается то, как ты взаимодействуешь с другими участниками, умеешь ли держать себя в руках.

Лекции НОЦ МГУ по нанотехнологиям, второй сезон

Источник: nanometer.ru, Дата: 09/02/2010

В 2009 г. Научно-образовательный центр по нанотехнологиям Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова силами профессоров МГУ и приглашенных лекторов впервые прочитал курс из 28 лекций по фундаментальным основам нанотехнологий. В самое ближайшее время откроется доступ всем желающим к флэш - версии всех лекций 2009 г. на сайте НОЦ МГУ, параллельно можно упрощенную версию найти в разделе "Лекции" Клуба участников Интернет - олимпиад.

В 2010 г. НОЦ МГУ приглашает всех желающих прослушать в весеннем семестре 2010 года существенно обновленные междисциплинарные курсы лекций «Фундаментальные основы нанотехнологий» и «Актуальные проблемы нанотехнологий». Лекции будут проходить по четвергам (курс «Фундаментальные основы нанотехнологий») и по вторникам кроме последнего вторника каждого месяца (курс «Актуальные проблемы нанотехнологий») с 17:30 до 19:00 в аудитории 01 Главного Здания МГУ.

Лекции открыты для посещения всеми желающими. Если вы не являетесь студентом, аспирантом или сотрудником МГУ, то попасть на лекцию вы сможете только по предварительной записи, в настоящее время ведется запись на первую лекцию, «Введение. Особенности физических взаимодействий на наномасштабах» (лектор —профессор А.Н.Образцов), которая состоится в четверг 11 февраля. Во время чтения лекций будет вестись прямая трансляция.

Оба хуже

Источник: Независимая газета, Дата: 09/02/2010

Москва надеется на договороспособность нового президента Украины

Александр Караваев

Об авторе: Александр Валерьевич Караваев - зам. гендиректора Информационно-аналитического центра МГУ. 

Украина получила нового президента. Россия – шанс на оздоровление отношений. Но главный вопрос, стоявший последние полгода, – найдет ли Москва после выборов в Киеве твердого партнера, с которым сложится стратегическое видение двусторонних отношений, – остается открытым. Аргумент звучал так – нам было не с кем в Киеве разговаривать. Но известно, что эта улица с двусторонним движением. А была ли Москвой заявлена четко сформулированная программа, обращенная к украинскому государству, элите и широким слоям населения? 

Тогда нужно разобраться, а что, собственно, мы должны понимать под российскими интересами в Украине. Если речь идет об интересах газового экспорта, инвестициях капитанов российской экономики в украинскую металлургическую и нефтеперерабатывающую промышленность, то здесь в итоге удалось наладить эффективную коммуникацию. Во многом это стало возможным благодаря бизнес-прагматизму экс-главы секретариата президента Украины Виктора Медведчука и политическому цинизму премьер-министра Юлии Тимошенко. Парадокс в том, что происходил этот российско-украинский диалог в период президентской каденции Виктора Ющенко, человека, поставившего во главу угла своей политики создание национальной идеологии. Говорить о русских вопросах в Украине с Ющенко было невозможно. Лишь это объясняет, что все годы украинской политики президента, а затем и премьера Владимира Путина интересы газа были на первом месте. Но проблемы ограничения поля русского языка и торможение российских образовательных программ скорее по воле Москвы оставались на заднем плане. Публично Путиным не было сделано никаких громких заявлений на этот счет. Все было спущено на уровень нот МИДа. Возникла странная ситуация: о генеральной линии Путина в отношении Украины можно было лишь догадываться через высказывания российских СМИ, где украинская власть презентовалась как пример фашиствующего национализма. Но одними внутренними интенциями российского руководства политическая линия не строится. Лишь один раз Москва на высшем уровне заявила о социогуманитарных интересах в Украине. Случилось это летом 2009 года в видеопослании президента Дмитрия Медведева, адресованном Ющенко. Но ни о каких программах или стратегиях речь не шла. 

Действительно, очень трудно на данном этапе наших отношений сбалансировать долю экономики и гуманитарных вопросов. С уходом Ющенко не станет легче, появятся новые трудности. При всем своеобразии фигур выбранного и будущих украинских президентов им будет исключительно трудно радикально разворачивать свой корабль в противоположную сторону, например, в фарватер России. В условиях демократической независимости ветвей власти, прозрачности избирательных процедур, наличия свободной прессы обуздать украинскую политическую жизнь практически невозможно. Другое дело, что в зависимости от фигуры президента возможны те или иные корреляции. Возможно, одни предрассудки возобладают над другими, появится выбор определенных внешнеполитических предпочтений из ряда других. 

Ни с одним из двух кандидатов 2010 года Москва не получит удобных условий для нового старта отношений. В случае победы Тимошенко, возможно, была бы предпринята попытка построить в Украине авторитарную вертикаль евразийского образца. И тогда мы в лице Кремля получили бы четкого бизнес-партнера по конкретным вопросам межгосударственных отношений, к которому приспособились последние месяцы и даже годы. С другой стороны, в идеологической плоскости это будет тот же националистический режим – Тимошенко будет доказывать, что она ничего не утратила от Ющенко в плане идеологии. Между прочим, Ющенко сознательно шел по пути эскалации национализма, насильно загружая эту программу в сознание элиты ради того, чтобы было трудно отступить последующим у руля власти. Создав сплав демократии и национализма, он создал ужасно притягательный коктейль. Тимошенко показала, что в этом отношении она не пойдет вспять, а в чем-то даже продолжит укреплять в свое президентство. Просто она не будет при этом выглядеть как идеологический монстр. 

Сейчас выиграл Янукович. В его сознании нет антагонистичной идеологии, но в области прагматики межгосударственных отношений с ним будет иметь дело непросто. Во-первых, труднее будет достигать договоренностей один на один, как Путин–Тимошенко. При Януковиче, весьма вероятно, возобладает тенденция тянуть Москву в старое кучминское болото: когда отношения становятся слишком вязкие от массы невыполненных обещаний и заверений в вечной дружбе. В этом стиле такие заявления: снизьте нам стоимость газа с 300 долл. хотя бы до 220, и мы будем обсуждать вступление в единое экономическое пространство, не будем ставить вопрос о флоте, решим на региональном уровне вопросы с русским языком. Ни по одной части из этих обещаний уверенности не будет. Не случайно Путин однажды с долей юмора сказал: по линии партии мы поддерживаем Януковича, а по линии правительства – Тимошенко. 

И все-таки при должном давлении на Януковича Россия могла бы получить желаемые продвижения в гуманитарных вопросах. Это легче, чем с Тимошенко. Но для этого Москва должна ставить эти вопросы жестко и прямо, не устами политиков и экспертов, а на самом высоком уровне. Тем более, судя по всему, эти выборы – пик карьеры Януковича. Его внутренний ресурс близок к истощению. 

ЕГЭ
Минобразования напоминает о порядке прохождения ЕГЭ

Источник: 161.ru, Дата: 09/02/2010

Минобразования напоминает о порядке прохождения ЕГЭ  

Прием заявлений об участии в едином государственном экзамене (ЕГЭ) заканчивается 28 февраля. Об этом предупреждает представитель министерства образования Ростовской области.

«По вопросам участия в ЕГЭ и подачи заявлений необходимо обращаться в муниципальные органы, осуществляющие управление в сфере образования, или к руководителю своего образовательного учреждения», – предупредили в пресс-службе министерства.

Представитель минобразования напомнил, что уполномоченные лица могут принять участие в системе общественного наблюдения и контроля за ходом ЕГЭ. Но это возможно только после получения соответствующей аккредитации.

Павел Губский, специально для 161.ru 

ЕГЭ-2010: что нового?

Источник: kazved.ru, Дата: 09/02/2010

Российские вузы обнародовали правила приема этого года. Информацию о специальностях, количестве мест и вступительных испытаниях можно найти на их стендах и сайтах. 

Система ЕГЭ продолжает совершенствоваться. Вступительная кампания-2010 будет отличаться от прошлогодней. Как известно, абитуриентов уже ограничили в выборе числа вузов. Они могут подать документы не более чем в 5 вузов и не более чем на 3 специальности в каждом. Сократились и так называемые волны: в этом году зачислять будут не в три, а в два этапа. Плюс вузы получили право сами устанавливать минимальный порог не только по профильным, но и непрофильным предметам. Ныне целевикам отведут меньшее количество мест. Не более 20% от общего количества бюджетных мест по каждому направлению.

Следующее новшество: вуз вправе самостоятельно ввести три или четыре вступительных испытания на каждое направление подготовки. Обязательными для всех поступающих являются только русский язык и профильный экзамен.
18,7 тыс. свердловских абитуриентов приняты в вузы по результатам ЕГЭ

Источник: regnum.ru, Дата: 09/02/2010

На начало 2009-2010 учебного года в 1180 государственных и муниципальных дневных общеобразовательных и 48 вечерних (сменных) школах Свердловской области приступили к занятиям 402,2 тыс. учащихся. Об этом 9 февраля сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области.

Статус гимназии имели 42 учебных заведения с числом учащихся 30,6 тыс. человек, лицея - 24 и 19,5 тыс. учеников. В две смены организовали занятия 329 учреждений. Во вторую смену занимались 43,3 тыс. учеников или 11,1% от общего числа учащихся.

Аттестат об основном общем образовании получили 10,3 тыс. учеников (2008 г. - 40,2 тыс. выпускников). Сокращение численности учащихся, окончивших 9 класс, обусловлено переходом школ к периоду обучения от 10-летней к 11-летней программе. Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 24,3 тыс. юношей и девушек (2008 г. - 28,0 тыс. учеников). Единый государственный экзамен (ЕГЭ) проводился по 14 общеобразовательным предметам. В нем участвовали 24,7 тыс. учеников 11(12) классов. Успешно сдали ЕГЭ по русскому языку 98,3% выпускников, по математике - 98,1% участников.

В дневных общеобразовательных учреждениях, подведомственных Министерству образования Свердловской области, вели занятия 32,2 тыс. педагогических работников. Вакантных должностей педагогического персонала не было.

В 14 негосударственных общеобразовательных учреждениях обучались 1,0 тыс. человек. Статус гимназии имели три школы, лицея - одна. Занятия вели 280 педагогов.

Средние специальные учебные заведения. На начало 2009-2010 учебного года в области функционировали 96 самостоятельных профессиональных государственных и муниципальных средних учебных учреждений, из них 41 колледж. Реорганизовано 12 учреждений начального профессионального образования, которые получили лицензию на реализацию программ среднего профессионального образования. Кроме того, в составе высших учебных заведений имелось 19 структурных подразделений среднего профессионального образования.

В государственные учреждения, реализующие программы среднего профессионального образования принято 22,2 тыс. человек. По сравнению с предыдущим учебным годом, прием сократился за счет студентов с полным возмещением затрат на обучение на 2,7 тыс. человек, на бюджетной основе - на 1,5 тыс. студентов. Конкурс при поступлении составил, в среднем, 139 абитуриентов на 100 мест (в 2008 г. - 128 человек).

Численность обучающихся в учебных заведениях среднего профессионального образования составила 76,1 тыс. человек. Из общего числа студентов 63% обучались за счет бюджетов всех уровней, 37% - с полным возмещением затрат.

В 2009 г. было выпущено специалистов среднего звена 21,8 тыс. человек. Направления на работу получили 29% выпускников очных отделений, обучавшихся за счет бюджетных средств, 17% - продолжили обучение в вузах.

Педагогический персонал учреждений на 1 октября 2009 года составил 4,9 тыс. штатных преподавателей.

Для обучения студентов использовалось 7,7 тыс. персональных компьютеров, из которых 46% машин имели доступ к сети интернет. Высшие учебные заведения. На начало 2009-2010 учебного года в области функционировали 20 самостоятельных государственных и муниципальных высших профессиональных учебных учреждений.

В государственные и муниципальные высшие учебные заведения (вузы) принято 39,2 тыс. человек. По сравнению с предыдущим учебным годом, прием сократился за счет студентов с полным возмещением затрат на обучение на 1,0 тыс. человек, на бюджетной основе - на 1,1 тыс. студентов. Конкурс при поступлении составил, в среднем, 356 абитуриентов на 100 мест (в 2008 г. - 197 человек).

По результатам ЕГЭ приняты 18,7 тыс. абитуриентов или 47% зачисленных студентов (2008 г. - 14,4 тыс. и 34% соответственно). На базе среднего (полного) общего образования, полученного в 2009 г. по дневной форме обучения, зачислено 16,9 тыс. человек (2008 г. - 17,8 тыс. выпускников).

В 2009 г. государственными вузами было выпущено 35,0 тыс. специалистов высшего звена. Направления на работу получили 55% выпускников очных отделений, обучавшихся за счет бюджетных средств.

Профессорско-преподавательский персонал высших учебных заведений по состоянию на 1 октября 2009 г. составил 9,1 тыс. штатных преподавателей, из которых 1,0 тыс. человек имели ученую степень доктора наук, 4,2 тыс. - кандидата наук.

Для обучения студентов установлено 19,7 тыс. персональных компьютеров, из которых 84% имеют доступ к сети интернет. Сеть негосударственных высших учебных заведений состоит из 12 самостоятельных вузов. Государственную аккредитацию имели 10 учреждений.

В негосударственные вузы приняты 6,0 тыс. студентов, что на 20% меньше предыдущего учебного года. Численность обучающихся составила 35,9 тыс. человек или 16% от общего числа студентов вузов области. Выпущено 6,9 тыс. специалистов.

Сегодня старшеклассники пишут первый пробный ЕГЭ

Источник: 72.ru, Дата: 09/02/2010

Единые контрольные работы в формате ЕГЭ проходят сегодня, 9 февраля, в школах Тюмени. Как сообщает пресс-служба администрации города, пробные ЕГЭ по математике и русскому языку в стенах родных школ сдадут ученики 11 классов. Продолжительность работы по русскому языку – три часа, единый экзамен по математике длится четыре часа.

Напомним, введение ЕГЭ отразилось на процессе обучения в школе. Подготовку к единому госэкзамену в региональных школах начинают с восьмого класса, так как уже в девятом ученики дважды пишут пробные экзамены по обязательным предметам – русскому языку и математике. Как ранее заявлял первый заместитель директора департамента образования и науки Тюменской области Игорь Шишкин, ведомство серьезно готовится к итоговой школьной аттестации, поэтому пробные экзамены также сдают ученики восьмых и десятых классов. Первый раз школьники пробуют свои силы в ЕГЭ по русскому языку и математике в конце января, а затем в апреле. Таким образом, за учебный год ученик сдает экзамены четыре раза, не считая настоящего ЕГЭ, который ожидает школьников в конце мая.

 Дарья Лескова, специально для 72.ru  
За нарушение правил ЕГЭ могут оштрафовать на сумму до 100 тысяч рублей

Источник: АиФ, Дата: 09/02/2010

Управление по надзору и контролю в сфере образования обращает внимание на то, что к выпускникам, педагогам в случае нарушения ими порядка проведения ЕГЭ в 2010 году предусмотрены штрафные санкции.

С 1 декабря 2009 года вступил в силу Федеральный Закон № 104-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации в области образования и статью 12 Закона Российской Федерации "Об образовании».

Согласно ст. 19.30 этого закона нарушение установленного законодательством Российской Федерации в области образования порядка проведения государственной (итоговой) аттестации влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч.

А это значит, что если выпускники, позволят себе нарушать правила поведения в аудитории во время экзамена, например, возьмут на экзамен сотовый телефон или шпаргалки, будут привлечены к административной ответственности. На них может быть составлен административный протокол и передан в суд, где и будет определена сумма штрафа.

Предусмотрена административная ответственность и для педагогических работников-организаторов ЕГЭ. В случае невыполнения ими порядка проведения ЕГЭ, инструкций для организаторов при проведении экзаменов на них также может быть составлен административный протокол. Сумма штрафа в этом случае предусмотрена от двадцати до сорока тысяч рублей.

Кроме того, непременным условием допуска к сдаче государственной (итоговой) аттестации является освоение выпускниками в полном объеме образовательных программ. Педагоги, администрация образовательного учреждения, как должностные лица, несут административную ответственность за реализацию в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса.

В случае невыполнения учебного плана для должностных лиц предусмотрен штраф от двадцати до сорока тысяч рублей. На реализацию не в полном объеме образовательных программ может быть наложен штраф не только на должностных лиц, но и на юридическое лицо, т.е. образовательное учреждение. Сумма такого штрафа предусмотрена законом от пятидесяти до ста тысяч рублей.
График сдачи ЕГЭ составят для каждого выпускника индивидуально

Источник: deita.ru, Дата: 09/02/2010

В Находке для выпускников составят индивидуальные графики сдачи единых государственных экзаменов.

К их разработке приступили в управлении образования городской администрации.

Как сообщила заместитель начальника управления Татьяна МОЧАЛОВА, единый госэкзамен в этом году будут сдавать 738 учащихся муниципальных общеобразовательных школ. К ним присоединятся выпускники прошлых лет. Каждый до 1 марта должен подать заявку с указанием учебных дисциплин для сдачи экзаменов. На основании таких заявок будет составлено сводное расписание.

На первом этапе школы предоставляют в управление образования данные на каждого ученика. Затем выпускники указывают, какие предметы (помимо обязательных русского языка и математики) они выбрали из 11-ти предложенных. Учащиеся подают заявки в своем учреждении, выпускники прошлых лет приходят с паспортом и аттестатом в управление образования.

Вся информация заносится в сводную таблицу. С помощью электронной программы будет выполняться непростая задача: развести экзамены по датам, чтобы ни у одного выпускника не пересеклись в один день несколько экзаменов, а интервал между ними составлял как минимум три дня. Следующий этап - распределение школьников по десяти централизованным пунктам сдачи ЕГЭ, чтобы в кабинете не встретились учащиеся одной школы. 

По предварительному расписанию Министерства образования и науки России, во всех регионах страны экзамены продлятся с 27 мая по 21 июня. Накануне управление образования администрации Находки проведет серию подготовительных мероприятий. В соответствие с требованиями будут оборудованы все десять централизованных пунктов.  В марте и апреле школьники примут участие в репетиционных тестированиях. Задействованные в проведении экзамена педагоги пройдут подготовку.
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