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СПбГУ
У СПбГУ появится новое общежитие в центре

Источник: Метро, Дата: 10/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) в 2010 году планирует спроектировать общежитие в центре города. Вуз также ведет переговоры с городскими отелями, намереваясь найти там при необходимости дополнительные места для студентов.

НЕДОСТАТКА МЕСТ в своих общежитиях университет не имеет – сейчас их свободно больше тысячи. Проблема состоит в том, что находятся они на периферии – в Петергофе, а на занятия студентам приходится ездить в центр Петербурга. Поэтому, кроме строительства нового здания в центре (сейчас, правда, ситуация на стадии проектирования), университет ведет переговоры с недорогими гостиницами Северной столицы.

В СПБГУ ГОВОРЯТ, что некоторые мини-отели города заинтересовались идеей поселить у себя студентов. В хостелах студенты смогут жить в нормальных условиях и за те же деньги, что в общежитиях. Платить за проживание студенты будут сами, как и сейчас. К слову, месяц жизни в “общаге” обходится студенту СПбГУ в сумму от 2 до 4 тысяч рублей. ИРИНА ЗАГВОЗДИНА

В Музее истории СПбГУ хранятся архивные фотографии, на которых виден быт курсисток, посещавших работавшие при университете женские Бестужевские курсы. Уровень обучения здесь был очень высоким, курсы читали профессора университета, поэтому сюда стремились девушки со всей России. Для них были созданы отличные условия – под общежитие построили специальное здание. Комнаты были одно-, максимум двухместными. В “двушках” у каждой девушки были свои стол, лампа и окно. Да и по площади комнаты сильно превосходили нынешние.
Представитель университета: Наши планы реальны 

Университет уже располагает участком земли под строительство нового корпуса общежития. Он будет находиться на улице Кораблестроителей, 20, – там же, где три уже существующих.

Это, по всей вероятности, будет типовое такое ж 14-этажное здание.

К концу года здесь закончатся проектные работы.
Геннадий Васильев, первый заместитель проректора по экономике и социальному развитию
СПбГУ без заочников
Источник: Час пик, Дата: 10/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет больше не будет принимать абитуриентов на первый курс заочной формы обучения. Об этом в минувший понедельник рассказал журналистам Валерий Катькало, проректор по приему СПбГУ.

- Нововведение связано с желанием вуза давать студентам максимально качественное образование, - прокомментировал он. - Это наше принципиальное решение. СПбГУ постепенно будет сокращать прием абитуриентов и на вечернюю форму обучения. Валерий Катькало подчеркнул, что ребята, которые сейчас учатся на заочных отделениях, смогут завершить свое образование. Кроме того, в 2010 году продолжится прием заочников, желающих получить второе высшее (и, следовательно, поступающих не на первый, а на третий-четвертый курс).

Прием в СПбГУ в этом году будет вестись по 39 направлениям и 25 специальностям. В связи с переходом на двухуровневую систему обучения (бакалавр-магистр), количество направлений увеличилось по сравнению с прошлым годом. Таким образом, на выходе больше учащихся получат диплом бакалавра, а не специалиста. Что касается вступительных испытаний, то в университете станет меньше дополнительных профильных и творческих экзаменов.

- Если в прошлом году дополнительные испытания нужно было пройти для поступления на 27 направлений и специальностей, то в этом году - только на 14, - сообщил проректор. - В нашей стране заканчивается эксперимент по внедрению в практику ЕГЭ. СПбГУ разделяет эту систему и не видит смысла не доверять ей.

Студентов - в гостиницы?

По словам Геннадия Васильева, первого заместителя проректора по экономическому и социальному развитию СПбГУ, все нуждающиеся студенты получат в 2010 году места в общежитиях. Однако далеко не каждый счастливчик сможет заселиться в удобно расположенный кампус на Васильевском острове. Многим придется пожить в студгородке в Петергофе.

- Сейчас перед вузом стоит задача обеспечить большее количество мест в центре города для нуждающихся, - рассказал Васильев. - Возможно, вскоре эта проблема будет решена за счет привлечения внешних ресурсов. Например, университет начнет снимать комнаты для студентов в недорогих гостиницах.
В СПбГУ больше не будет заочников
Источник: Известия, Дата: 10/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение. "Это наше принципиальное решение", - заявил на?пресс-конференции проректор СПбГУ Валерий Катькало. По словам представителя старейшего российского вуза, причина отмены заочного образования - его недостаточно высокое качество.

"Эта форма обучения пришла к нам из другой социально-экономической формации и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень "заочки" несопоставим с уровнем очного образования", - убежден проректор. Заочное образование - наследство 1930-х годов, считают в вузе. В период ускоренной индустриализации главной целью реформы высшего образования было максимально ускорить выпуск специалистов. Прочие нововведения той поры - вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры - вскоре отменили, а вот заочное обучение осталось. В СССР "заочка" была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства. Однако в нынешних условиях, отмечается в информационной справке пресс-службы вуза, это превратилось в способ получения "корочек".

   Решение об отказе от заочной формы далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку после недавнего получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. "Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает", - заявили в прессе-службе вуза.

   Сегодня в университете на различных специальностях заочно учится более 2,8 тысячи человек. Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Новые правила не помешают и тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование, поясняют в СПбГУ. При этом там отнюдь не считают, что отныне престижное образование будет закрыто для работающих молодых людей. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе интернета и компьютерных программ.
СПбГУ откажется от заочной формы обучения
Источник: gazeta.ru, Дата: 09/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение, сообщает «Фонтанка.Ru». «Это наше принципиальное решение», – заявил на пресс-конференции Валерий Катькало, проректор по приему СПбГУ.

По словам Катькало, причина отмены заочного образования – его недостаточно высокое качество. «Эта форма обучения пришла к нам из совершенно другой социально-экономической формации, и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень «заочки» несопоставим с уровнем очного образования», – считает представитель вуза.

Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Как сообщили в пресс-службе вуза, также будет сокращено количество мест на вечернем отделении.
СПбГУ откажется от заочного образования

Источник: infox.ru, Дата: 09/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет с нынешнего года прекратит прием студентов на заочную форму обучения. Такой шаг руководство вуза объясняет низким качеством образования заочников. Сократится и количество мест на вечернем отделении университета.
Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение, говорится в сообщении пресс-службы вуза по итогам конференции, посвященной основным образовательным программам. «Это наше принципиальное решение», — прокомментировал решение руководства СПбГУ Валерий Катькало, проректор по приему СПбГУ, чьи слова приводит «Курьер-Медиа».

Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Будет сокращаться и количество мест на вечернем отделении.

Смена формаций 

Причина отмены заочного образования — его недостаточно высокое качество, а это приоритет для СПбГУ, пояснил проректор. «Эта форма обучения пришла к нам из совершенно другой социально-экономической формации, и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень «заочки» несопоставим с уровнем очного образования», — объяснил Катькало.

Другие перемены связаны с переходом на ЕГЭ. С 2010 года абитуриенты не смогут подавать заявление более чем на пять специальностей в разных университетах. В СПбГУ эта планка ограничена тремя специальностями. В вузе ожидается две волны зачисления — через олимпиады и через ЕГЭ, причем квота на участников олимпиад предоставлена не будет. «Мы будем рады, если хоть все 100% мест в нашем университете будут заняты победителями международных олимпиад и конкурсов», — подчеркнул Катькало.

Всего устанавливается три формы испытаний: ЕГЭ — на подавляющее большинство специальностей; на 14 специальностей — дополнительные испытания, в том числе творческие конкурсы; на 8 специальностей — испытания по профильным предметам. Абсолютно все экзамены будут проходить либо полностью в письменной форме, либо с письменным элементом.

«Мы трактуем три образовательные программы как три раздельных конкурса, хотя это не всегда разные специальности», — объяснил Катькало. По мнению проректора, ЕГЭ как форма оценки будущих студентов себя оправдал, а количество отчисленных после первой зимней сессии даже уменьшилось в сравнении с предыдущими годами.

На дистанции от «заочки» 

Особый статус, полученный СПбГУ, позволяет внести ряд изменений в правила приема. Так, уменьшится количество дополнительных экзаменов по ряду специальностей. Творческий конкурс останется обязательным на таких специальностях, как журналистика, живопись, актерское мастерство.

По словам Катькало, переход от традиционной модели пятилетнего образования к уровневой системе «бакалавр-магистр» в целом уже состоялся, но новшества не касаются ряда специальностей, таких как медицина и некоторые технические. «2010 год станет последним годом в истории традиционного российского высшего образования», — заключил проректор.

В связи с ликвидацией заочного приема планируется введение новых современных форм обучения, включая дистанционное.

Всех, кто в будущем году поступит на дневное отделение, руководство университета обещает поселить в общежитиях. На сегодня остаются свободными 1,3 тыс. мест. По словам первого заместителя проректора СПбГУ по экономическому и социальному развитию Геннадия Васильева, вуз планирует построить новое общежитие и ведет переговоры с недорогими гостиницами, где студенты могли бы жить в комфортных условиях по тем же ценам, что и в общежитиях. Он также рассказал, что разрабатывается стандарт «комнаты студента».
СПбГУ больше не будет набирать заочников

Источник: vz.ru, Дата: 09/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года не будет набирать студентов на заочную форму обучения, сообщил во вторник представитель пресс-службы вуза.
«Минувший 2009-й год был последним годом, когда СПбГУ принимал студентов на первый курс заочного отделения. Забота о качестве образования заставила вуз отказаться от этого наследия советской эпохи», − сказал собеседник РИА «Новости». 

Он уточнил, что в настоящее время в университете на различных специальностях заочно учатся в общей сложности более 2,8 тысячи человек. «Новые правила не помешают доучиваться на заочном отделении тем, кто поступил раньше, а также тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование», − подчеркнул представитель вуза. 

По его словам, все это не означает, что теперь престижное образование закрыто для работающих молодых людей. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе Интернета и компьютерных программ, добавил собеседник агентства. 

Он отметил, что решение об отказе от заочной формы далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку в последние годы, а особенно после получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. «Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает», − сказал представитель пресс-службы. 

На сегодняшний день в университете учатся более 32 тысяч студентов, обучающихся по 323 специальностям на 20 факультетах, работают почти 14 тысяч сотрудников, около 6 тысяч преподавателей (1 тысяча докторов наук, более 2 тысяч кандидатов наук, 42 академика государственных академий). 

В ноябре 2009 года президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон о присвоении СПбГУ особого статуса. Вуз получил право выдавать дипломы собственного образца с официальной символикой РФ.

Петербургский госуниверситет отказывается от заочной формы обучения

Источник: rian.ru, Дата: 09/02/2010

С.-ПЕТЕРБУРГ, 9 фев - РИА Новости. Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) с 2010 года не будет набирать студентов на заочную форму обучения, сообщил во вторник РИА Новости представитель пресс-службы вуза.

"Минувший, 2009-й год был последним годом, когда СПбГУ принимал студентов на первый курс заочного отделения. Забота о качестве образования заставила вуз отказаться от этого наследия советской эпохи", - сказал собеседник агентства.

Он уточнил, что в настоящее время в университете на различных специальностях заочно учатся в общей сложности более 2,8 тысячи человек. "Новые правила не помешают доучиваться на заочном отделении тем, кто поступил раньше, а также тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование", - подчеркнул представитель вуза.

По его словам, все это не означает, что теперь престижное образование закрыто для работающих молодых людей. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе интернета и компьютерных программ, добавил собеседник агентства.

Он отметил, что решение об отказе от заочной формы далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку в последние годы, а особенно после получения особого статуса, СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. "Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает", - сказал представитель пресс-службы.

Согласно информационной справке пресс-службы вуза, заочное образование - наследство 1930-х годов. Тогда, в период ускоренной индустриализации, проходила крайне болезненная реформа высшего образования, главной целью которой было максимально ускорить выпуск специалистов. Прочие нововведения, вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры, вскоре отменили, а вот заочное обучение осталось. В СССР "заочка" была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства.

Однако, отмечается в справке, в нынешних условиях заочное образование де-факто превратилось в способ получения "корочек". Даже дипломы заочников черного цвета вызывают настороженность у кадровых служб. Поэтому еще несколько лет назад СПбГУ взял курс на постепенное сворачивание заочного обучения. В прошлом году, к примеру, было принято всего 105 заочников (при том, что в университете учатся 32 тысячи студентов).

Санкт-Петербургский государственный университет - старейший вуз России, основан в 1724 году.

На сегодняшний день в университете учатся более 32 тысяч студентов, обучающихся по 323 специальностям на 20 факультетах, работают почти 14 тысяч сотрудников, около 6 тысяч преподавателей (1 тысяча докторов наук, более 2 тысяч кандидатов наук, 42 академика государственных академий).

В ноябре 2009 года президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон о присвоении СПбГУ особого статуса. Вуз получил право выдавать дипломы собственного образца с официальной символикой РФ.

Рособразование: Заочное образование себя не изжило

Источник: vz.ru, Дата: 09/02/2010

Российским вузам пока рано отказываться от заочной формы обучения, потому что в период кризиса заочное образование пользуется большим спросом, заявил во вторник глава Рособразования Николай Булаев.

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) не будет с 2010 года набирать студентов на заочную форму обучения. В пресс-службе вуза заявили, что СПбГУ решил отказаться от этого «наследия советской эпохи», заботясь о качестве образования. 

Вместе с тем, по словам Булаева, в 344 вузах Рособразования в учебном году 2009-2010 заочная форма обучения пользовалась большим спросом, чем в прошлом, передает РИА «Новости». 

«В период кризиса спрос на заочное образование по нашим вузам выше. В этом году многие посчитали, что даже если у них есть не очень высокооплачиваемая работа, она помогает им получить образование. Поэтому вряд ли стоит сейчас говорить о том, что заочное образование себя изжило», - сказал Булаев. 

Он отметил, что выбирая между заочным обучением в государственных и негосударственных вузах, работающие молодые люди отдают предпочтение первому. «Знаю тысячи людей, которые получили образование в форме заочного. Это неплохие специалисты, особенно если это их второе высшее образование. Ничего странного и плохого в этом не вижу», - отметил Булаев. 

В пресс-службе Московского государственного университета имени Ломоносова сообщили, что только факультет журналистики еще набирает и учит студентов-заочников. Как пояснила собеседница агентства, чтобы получить фундаментальные знания, студенты должны заниматься в лабораториях, а заочники такой возможности лишены. 

Вузам рано отказываться от заочного образования - глава Рособразования

Источник: rian.ru, Дата: 09/02/2010

МОСКВА, 9 фев - РИА Новости. Российским вузам пока рано отказываться от заочной формы обучения, потому что в период кризиса спрос на заочное образование растет, считает глава Рособразования Николай Булаев.

Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) не будет с 2010 года набирать студентов на заочную форму обучения. В пресс-службе вуза заявили, что СПбГУ решил отказаться от этого "наследия советской эпохи", заботясь о качестве образования.

Вместе с тем, по словам Булаева, в 344 вузах Рособразования в учебном году 2009-2010 заочная форма обучения пользовалась большим спросом, чем в прошлом.

"В период кризиса спрос на заочное образование по нашим вузам выше. В этом году многие посчитали, что даже если у них есть не очень высокооплачиваемая работа, она помогает им получить образование. Поэтому вряд ли стоит сейчас говорить о том, что заочное образование себя изжило", - сказал Булаев РИА Новости во вторник.

Он отметил, что выбирая между заочным обучением в государственных и негосударственных вузах, работающие молодые люди отдают предпочтение первому.

"Знаю тысячи людей, которые получили образование в форме заочного. Это неплохие специалисты, особенно если это их второе высшее образование. Ничего странного и плохого в этом не вижу", - отметил Булаев.

В пресс-службе Московского государственного университета имени Ломоносова РИА Новости сообщили, что только факультет журналистики еще набирает и учит студентов-заочников. Как пояснила собеседница агентства, чтобы получить фундаментальные знания, студенты должны заниматься в лабораториях, а заочники такой возможности лишены.

СПбГУ не будет набирать «заочников»

Источник: dv-news.com, Дата: 10/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет прекращает набор студентов на заочную форму обучения. Также будет сокращено количество мест на вечернем отделении. В вузе заявили, что это решение продиктовано заботой о высоком качестве образования, которое заочная и вечерняя формы обеспечить не в силах. Между тем, глава Рособразования Николай Булаев считает, что российским вузам пока рано отказываться от «заочки». 

«Второй» вуз страны Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) в новом учебном году прекратит набор студентов на заочную форму обучения и сократит количество мест на вечернем отделении, сообщил РИА «Новости» сотрудник пресс-службы учебного заведения.

«Минувший, 2009-й год был последним годом, когда СПбГУ принимал студентов на первый курс заочного отделения. Забота о качестве образования заставила вуз отказаться от этого наследия советской эпохи», - сказал собеседник агентства.

Он уточнил, что решение вуза не помешает доучиться на заочном отделении тем, кто туда поступил раньше. Таких в СПбГУ сейчас 2800 человек. Кроме того, на «заочке» смогут поучиться те, кто поступает в магистратуру, уже имея первое высшее образование.

По словам собеседника, ликвидация заочной формы в вузе не означает, что теперь престижное образование закрыто для работающей молодежи. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе Интернета и компьютерных программ, сказал собеседник агентства.

Он отметил, что решение об отказе от «заочки» далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку в последние годы, а особенно после получения особого статуса, СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. «Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает», - сказал представитель пресс-службы.

Согласно информационной справке пресс-службы вуза, заочное образование - наследство 1930-х годов. Тогда, в период ускоренной индустриализации, проходила крайне болезненная реформа высшего образования, главной целью которой было максимально ускорить выпуск специалистов. Прочие нововведения, вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры, вскоре отменили, а вот заочное обучение осталось. В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства.

В справке отмечается, что в нынешних условиях заочное образование де-факто превратилось в способ получения «корочек». Дипломы заочников черного цвета вызывают настороженность у кадровых служб. Поэтому еще несколько лет назад СПбГУ взял курс на постепенное сворачивание заочного обучения. В прошлом году, к примеру, было принято всего 105 заочников (при общем студенческом «штате» в 32 тысячи человек).

В пресс-службе Московского государственного университета имени Ломоносова РИА «Новости» сообщили, что только факультет журналистики еще набирает и учит студентов-заочников. Как пояснила собеседница агентства, чтобы получить фундаментальные знания, студенты должны заниматься в лабораториях, а заочники такой возможности лишены.

Между тем, глава Рособразования Николай Булаев считает, что российским вузам пока рано отказываться от заочной формы обучения. Он заявил, что в период упадка экономики в стране «заочка» пользуется особым спросом среди населения. 

«В период кризиса спрос на заочное образование по нашим вузам выше. В этом году многие посчитали, что даже если у них есть не очень высокооплачиваемая работа, она помогает им получить образование. Поэтому вряд ли стоит сейчас говорить о том, что заочное образование себя изжило», - сказал Булаев.

Он отметил, что нельзя считать заочников плохими специалистами. «Знаю тысячи людей, которые получили образование в форме заочного. Это неплохие специалисты, особенно если это их второе высшее образование. Ничего странного и плохого в этом не вижу», - отметил чиновник.

Санкт-Петербургский государственный университет - старейший вуз России, основан в 1724 году. На сегодняшний день в университете учатся более 32 тысяч студентов, обучающихся по 323 специальностям на 20 факультетах, работают почти 14 тысяч сотрудников, около 6 тысяч преподавателей (1 тысяча докторов наук, более 2 тысяч кандидатов наук, 42 академика государственных академий). В СПбГУ получили высшее образование президент России Дмитрий Медведев и премьер-министр страны Владимир Путин. 

В ноябре 2009 года президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон о присвоении СПбГУ особого статуса. Вуз получил право выдавать дипломы собственного образца с официальной символикой РФ.

Анна Шаталова 

Санкт-Петербургский государственный университет не планирует в 2010 году вести приём на первый курс заочной формы обучения

Источник: chita.ru, Дата: 10/02/2010

Как сообщает ежедневное интернет-издание «Санкт-Петербург.ру», об этом 9 февраля на пресс-конференции сообщил проректор по приёму в вуз Валерий Катькало.
«Те, кто был принят на заочное отделение ранее, нормально завершат своё обучение, но нового приёма уже не будет. Решение было принято в связи с тем, что заочное обучение не может дать такого же уровня и качества образования, как очное», - цитирует издание слова Катькало.

«Санкт-Петербург.ру» отмечает, что на официальном форуме вуза высказываются предположения, что прекращение набора на «заочку» связано с приданием МГУ и СПбГУ особого статуса, а «вечерники и заочники вроде как портят показатели успеваемости, и поэтому их убирают».

Как сообщает РИА Новости, глава Рособразования Николай Булаев 9 февраля заявил, что российским вузам пока рано отказываться от заочной формы обучения, потому что в период кризиса спрос на заочное образование растёт. 

«В период кризиса спрос на заочное образование по нашим вузам выше. В этом году многие посчитали, что даже если у них есть не очень высокооплачиваемая работа, она помогает им получить образование. Поэтому вряд ли стоит сейчас говорить о том, что заочное образование себя изжило», - цитирует РИА Новости слова Булаева.

1 февраля 2010 года все вузы России, имеющие государственную аккредитацию, были обязаны разместить информацию о правилах приёма на 2010 год. В настоящее время Рособрнадзор проводит мониторинг ситуации с информированием абитуриентов и по результатам контроля примет соответствующие меры.

В СПбГУ больше не будет заочной формы обучения

Источник: baltinfo.ru, Дата: 10/02/2010

Санкт-Петербург, 10 февраля. В Санкт-Петербургском государственном университете больше не будут принимать на заочную форму обучения. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили сотрудники вуза.

Минувший год был последним, когда СПбГУ принимал студентов на первый курс заочного отделения.

«Такое решение для некоторых стало болезненным. Но сделать это было необходимо: в последние годы, а особенно после получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная (и вечерняя тоже) формы зачастую его не обеспечивают. Честь марки, в нашем случае - забота о качестве образования, заставили вуз отказаться от наследия советской эпохи», - заявили в университете.

Новые правила не помешают доучиваться на заочном отделении тем, кто поступил раньше, а также тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование.

«В нынешних условиях заочное образование де-факто превратилось в способ получения «корочек». Даже дипломы заочников черного цвета вызывают настороженность у кадровых служб. Поэтому еще несколько лет назад СПбГУ взял курс на постепенное сворачивание заочного обучения. В прошлом году, к примеру, было принято всего 105 заочников. Притом, что в университете учится 32 тысячи студентов», - добавили в СПбГУ.

Добавим, что заочное образование досталось российским вузам в наследство от 1930-х годов. Тогда, в период ускоренной индустриализации, проходила крайне болезненная реформа высшего образования, главной целью которой было максимально ускорить выпуск специалистов.

В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян, и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства.

В СПБГУ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ ЗАОЧНИКОВ

Источник: inauka.ru, Дата: 10/02/2010

Санкт-Петербургский государственный университет с 2010 года отказывается от приема студентов на заочное отделение. «Это наше принципиальное решение», - заявил на пресс-конференции проректор СПбГУ Валерий Катькало. По словам представителя старейшего российского вуза, причина отмены заочного образования - его недостаточно высокое качество. 

«Эта форма обучения пришла к нам из другой социально-экономической формации и преследовала она совершенно другие цели. Даже по формальным показателям уровень «заочки» несопоставим с уровнем очного образования», - убежден проректор. Заочное образование - наследство 1930-х годов, считают в вузе. В период ускоренной индустриализации главной целью реформы высшего образования было максимально ускорить выпуск специалистов. Прочие нововведения той поры - вроде запрета лекций и кафедрально-факультетской структуры - вскоре отменили, а вот заочное обучение осталось. В СССР «заочка» была неплохим социальным лифтом для молодых рабочих и крестьян и самым распространенным способом повысить квалификацию без отрыва от производства. Однако в нынешних условиях, отмечается в информационной справке пресс-службы вуза, это превратилось в способ получения «корочек». 

Решение об отказе от заочной формы далось руководству университета нелегко, но сделать это было необходимо, поскольку после недавнего получения особого статуса СПбГУ позиционирует себя как полноправный участник мирового рынка образовательных услуг. "Главным конкурентным преимуществом на этом рынке является высокое качество образования, а заочная форма зачастую его не обеспечивает", - заявили в прессе-службе вуза. 

Сегодня в университете на различных специальностях заочно учится более 2,8 тысячи человек. Все студенты, принятые на заочную форму в прошлые годы, продолжат свое обучение. Новые правила не помешают и тем, кто хочет поступить в магистратуру, уже имея первое высшее образование, поясняют в СПбГУ. При этом там отнюдь не считают, что отныне престижное образование будет закрыто для работающих молодых людей. Университет активно развивает различные виды дистанционного обучения на основе интернета и компьютерных программ. 

Бизнес-школы учатся бизнес

Источник: rbcdaily.ru, Дата: 09/02/2010

Осенний набор показал падение спроса на бизнес-образование на 30% в сравнении с 2008 годом. Это среднероссийский показатель, а в отдельных школах дела обстоят гораздо хуже, говорит президент Российской ассоциации бизнес-образования Леонид Евенко. Он считает, что в текущем году падение спроса будет таким же, если не большим, потому что потенциальные слушатели продолжают жить в условиях высокой неопределенности — и карьера под вопросом, и доходы не растут. У бизнес-школ появился шанс научить слушателей на своем примере, как нужно адаптироваться к переменам, отмечают эксперты. 

Самый очевидный способ адаптации — корректировка ценовой политики. Но ведущие школы цены не снижали, зафиксировав их на весьма высоком докризисном уровне (до 950 тыс. руб. за программу MBA в Петербурге). «На нашем рынке цена для слушателя является синонимом качества, снижать ее опасно», — объясняет директор Открытой школы бизнеса Сергей Федоров, а Дмитрий Павлов, директор по развитию ИМИСП, добавляет: «Устраивать распродажу — не наш метод». Тем не менее слушатели уверены, что бизнес-образование стало дешевле. Этот парадокс объясняется распространением скидок: за интеллект (тем, кто особенно успешно сдал вступительные тесты), за принадлежность к клубу (людям, рекомендованным выпуск­никами школы), за массовость (компаниям, направившим на открытую программу несколько сотрудников) и так далее. 

Длинную программу (в том числе MBA) теперь нередко дробят на части. Это решает сразу несколько задач потребителя: удешевление образования (можно купить только первый модуль из двух или трех), снижение инвестиционных рисков (отучившись, скажем, полгода, человек решает, может ли он вкладывать деньги дальше) и появление выбора: не всем нужен полный курс MBA. В московском МИРБИС, например, часть программ MBA разделили на три ступени. «Если речь идет о финансовом MBA, то первая ступень — это подготовка финансового менеджера, вторая — руководителя финансовой службы, третья — финансового директора», — поясняет Екатерина Лисицына, директор департамента MBA института. 

Но основные изменения касаются качества и содержания, темы программ актуализируются. «Сейчас наиболее востребованы программы прикладного характера, то есть на злобу дня, — говорит директор Центра корпоративных программ Высшей школы менеджмента СПбГУ Екатерина Карельская. — Например, для открытых программ популярны темы управления проектами, финансы для нефинансистов, управление продажами. Что касается корпоративных программ, то все чаще рассматриваются темы управления изменениями, эффективности компании». 

«Например, одна из наших новых программ посвящена эффективному лидерству в период трансформаций, умению изменяться вовремя и нужным образом, — продолжает г-жа Карельская. — Эта программа — совместный проект с Fuqua School of Business (Университет Дюка, США)». Другую свою программу ВШМ СПбГУ сформировала и ведет в партнерстве с Высшей коммерческой школой Парижа, выпускники получают два диплома. «Если школа не предлагает двойной диплом, то она уже неконкурентоспособна», — считает Екатерина Лисицына из МИРБИС. Таким образом, глобализация программ — очевидный тренд, и он принимает разные формы. 

«Наша программа MBA включает сформированный Университетом Bocconi study-тур в Италию, состоящий из стажировки на Lamborghini, знакомства с винным, сырным и бутиковым бизнесом», — отмечает Дмитрий Павлов. Международный банковский институт ведет совместную программу MBA со Стокгольмским университетом, включающую стажировки в Швеции. «При изучении дополнительных дисциплин слу­шатели получают помимо диплома MBA западную академическую степень. Это расширяет их карьерные возможности на Западе», — добавляет Татьяна Лебедева, декан факультета международных и магистерских программ института. 

Усиление международной составляющей, возможно, принесет в Россию тенденции, возникшие под воздействием кризиса на западном рынке. «Там изменилась идеологическая платформа бизнес-образования, — констатирует Сергей Федоров. — И наших учредителей (Открытый университет Великобритании), и других представителей западного бизнес-образования все больше волнуют вопросы этической ответственности менеджера, его влияния на людей, общество, экологию. В эту сторону смещаются программы». Действительно, как сказал РБК daily декан школы бизнеса Fuqua Блэр Шеппард, «школы все активнее развивают программы социального предпринимательства и междисциплинарные программы, поскольку грани между бизнесом и социальной политикой, правом, здравоохранением стираются». Как он добавил, «число желающих учиться работе в общественном секторе или социальному предпринимательству в нашей школе возросло двадцатикратно». 

Питер Рафферти, партнер и директор по развитию школы бизнеса Vlerick (Бельгия), формулирует новые задачи бизнес-образования как «глубокий анализ причин возникновения кризиса и в связи с этим подготовку менеджеров, способных оценивать последствия принимаемых ими решений для экономики и общества в целом». В связи с возрастающей ответственностью деловых лидеров, возлагаемых на них надежд по улучшению мира Запад ждет к концу кризиса нового бума бизнес-образования. Екатерина Лисицына полагает, что тем же завершится период испытаний для российских бизнес-школ. «Бум MBA не позади, как говорят многие, а впереди, — утверждает она. — Компании, которые выстоят в кризис, не захотят иметь безответственных и малообразованных менеджеров. У них это уже было». 

ЕЛЕНА КРОМ 

Политолог: Миронов оказался в ловушке

Источник: Росбалт, Дата: 09/02/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 9 февраля. Подписанное политическое соглашение между двумя партиями - «Единая Россия» и «Справедливая Россия» — это капитуляция Миронова, но не безоговорочная. Нельзя однозначно говорить о том, что «Справедливая Россия» превратилась в филиал «Единой России». Так прокомментировал корреспонденту «Росбалта» ситуацию профессор СПбГУ, политолог Дмитрий Гавра. По его мнению, спикер Совета Федерации сумел оставить за собой свободу маневра, и его партия безусловно выиграла по некоторым вопросам в результате этого соглашения. Не следует рассматривать это соглашение и в том свете, что партия уходит из конструктивной оппозиции. В документе прописаны конкретные позиции, по которым Миронов согласен с «Единой Россией». По остальным позициям партия, согласно документу, осталась при своем мнении.

Однако очевидно, что Миронов оказался в ловушке. «Лидеру справедливороссов как спикеру Совета Федерации поставили ультиматум о партизации Совфеда, — поясняет политолог. — При любом раскладе Миронов проигрывал. Если бы Совет Федерации сделали свободным от партий, то главе «СР» пришлось бы уйти, так как он лидер партии. Если бы Совет Федерации сделали партийным, то «Единая Россия» тут же избрала своего спикера, и это был бы явно не Миронов. Ну а если «Единая Россия» лишится такого высокопоставленного лидера, понятно, что она лишится и своего политического будущего».

Гавра считает, что подписанное соглашение — безусловно капитуляционный документ для Сергея Миронова, т.к. оно уменьшает пространство для маневра «Справедливой России» на следующих выборах. По мнению эксперта, партия может лишиться части своего электората, например, голосов пенсионеров и бюджетников.

«Ошибка Миронова заключается в том, — считает политолог, — что он сделал ставку на гипотетическое противостояние премьер-министра Владимира Путина и президента Дмитрия Медведева».  

Напомним, что, комментируя подписанное накануне политическое соглашение между двумя партиями — «Единой России» и «Справедливой России», спикер Госдумы Борис Грызлов заявил, что единороссы не будут ставить вопрос об отставке спикера Совфеда Сергея Миронова только в случае безоговорочной поддержки возглавляемой им партии «Справедливая России» премьер-министра РФ и президента РФ, а также проводимого ими курса на стратегическое развитие страны.

«Главной составляющей этого соглашения стало то, что партия «Справедливая Россия» и Сергей Миронов сказали о своей безоговорочной поддержке премьер-министра и президента и то, что они поддерживают курс на стратегическое развитие страны», — подчеркнул спикер.

По его словам, только это является «необходимым условием» того, что представители «Единой России» будут поддерживать Миронова на должности спикера Совфеда, подчеркнул Грызлов.

Он также заявил, что «Справедливая Россия» «должна поддерживать те законопроекты, которые вносит в Госдуму правительство и президент». Вместе с тем спикер подтвердил, что единороссы откажутся, со своей стороны, от создания фракций в Совфеде.
85 лет известному журналисту-международнику Валентину Зорину — Репортаж

Источник: 5 канал, Дата: 09/02/2010

Сегодня юбилей у легендарного журналиста. 85 лет отмечает Валентин Сергеевич Зорин. Голос советского радио «оттуда» – из Лондона, Нью-Йорка. Теперь документы Зорина – музейные экспонаты, его книги – учебные пособия для студентов. Но почивать на лаврах Валентин Сергеевич не думает, сегодня у него снова эфир. Илья Андреев знает – Зорина даже в день рождения надо искать в студии.

Лондон – это первый международный эфир тогда ещё начинающего журналиста Зорина. Выпускник МГИМО с небезупречной анкетой сегодня вспоминает – в Англию он попал случайно: просто немногие журналисты умели тогда работать у микрофона. Это уже потом были репортажи из Нью-Йорка, «9 студия», и «Международная панорама», и «Противоречивая Америка» Зорина.

Валентин Зорин, журналист-международник: «Я люблю эту страну. Я убеждён, что о стране писать человеку, который ее не любит, нельзя. И когда некоторые необъективные люди говорят, что Зорин чернит Америку…». Стал бы президент США фотографироваться с очернителем его страны? Вопрос риторический. В кабинете Зорина сегодня целая экспозиция таких снимков: Зорин и Тетчер, Зорин и Киссинджер, Зорин и Брежнев.

Валентин Зорин, журналист-международник: «Это фотография очень забавная. Не только секретари дают указания, но и обозреватели телевидения говорят генсекам, как надо себя вести».

Валентин Зорин – сегодня уже часть экспозиции музея политической истории. Его фотографии, удостоверения тоже символы эпохи Советского Союза. По его книгам, репортажам можно судить об эволюции отношений двух сверхдержав в 20 веке.

Валентин Зорин, журналист-международник: «Мне не в чем каяться. Я был на фронте холодной войны. Когда говорят – война, то имеется в виду то, что ты стреляешь, но и в тебя стреляют».

На факультетах журналистики Валентин Зорин – часть учебной программы. Ведущий «9 студии» первым придумал смешивать позитивные и негативные новости так, чтобы подводить зрителя к нужным выводам, но не навязывать их.

Сергей Ильченко, преподаватель кафедры радио и телевидения журфака СПбГУ: «Всегда оставляет и оставлял некое такое пространство для домысливания. У него была одна точка зрения, у зрителя другая. Скрытый плюрализм мнений – то, к чему Зорин подводил ненавязчиво».

Валентин Зорин, журналист-международник: «Мою «9 студию» закрывали 6 раз – за то, что я нарушал правила. Но я старался рассказывать более-менее объективно. То есть более-менее то, что было можно».

«Противоречивая Америка» Зорина сдана в архив. А её автор и главный свидетель по-прежнему на острие эпохи. Из 85 лет жизни 62 года Валентин Зорин провёл в эфире. И покидать его пока не собирается.

Валентин Зорин, журналист-международник: «Это одно из обстоятельств, которые помогают примириться с этой суровой датой. Я буду работать. У меня в этот день прямой эфир. А второе – это максима Бернарда Шоу. Он сказал – старость не такая уж и плохая, если подумать об альтернативе».
Наукоград в Петергофе остался на бумаге
Источник: Деловой Петербург, Дата: 10/02/2010

В 2010 году истекает срок реализации проекта "Наукоград Петергоф". На инновационно-технологический центр, который должен стать основой проекта, нет ни разрешения на сроительство, ни денег. 

Илья Дементьев, проректор по инновационным проектам развития СПбГУ (курирует интеллектуальную Илья Дементьевсоставляющую проекта), сообщил "Деловому Петербургу", что в 2010 году он "должен быть завершен тем или иным способом". Однако шансы на то, что Петродворец станет нашей Силиконовой долиной, более чем призрачны.

Инновационно-технологический центр - это комплекс из семи зданий, которые должны были составить основу будущего наукограда общей площадью более 40 тыс. м2. В них планировалось разместить администрацию центра и инновационные компании, для которых должен был быть создан особый налоговый режим. 

Планировалось, что в течение 3 лет (2008-2010 годы) на строительство ИТЦ будет потрачено более 300 млн рублей из федерального бюджета. Однако в связи с тем, что Главгосэкспертиза до сих пор не дала разрешения на строительство, деньги не выделялись. Общая смета наукограда составляет 9 млрд рублей.

Осенью 2007 года обнаружилось, что земельный участок площадью 45 га находится в собственности СПбГУ, то есть на городской земле, а наукоград в соответствии с Бюджетным кодексом может находиться только на федеральных землях.

Директор дирекции "Наукоград РФ г. Петергоф" Игорь Кушеверский отмечает, что инновационно-технологический центр - хоть и важная, но всего лишь часть проекта "Наукоград". Поэтому утверждать, что проект сорван, нельзя. Объяснить, почему Главгосэкспертиза не смогла утвердить строительство ИТЦ, он не смог.

Ненаписаная статьяПо словам главы муниципального образования "Город Петергоф" Михаила Барышникова в течение 4 лет в бюджете наукограда не предусматривались средства на строительство ИТЦ - только на разработку проекта. Вместе с тем в целом бюджет наукограда год от года урезался: в 2007 году было выделено 98 млн рублей, в 2008 - 95 млн, в 2009 - 86 млн, в 2010 - всего 34 млн рублей. 

Наукоград в Петергофе остался на бумаге

"Судите сами, повлиял кризис на проект или нет", - заключает Михаил Барышников. По его словам, в комитет по науке и высшей школе (курирует проект в целом) уже внесено предложение продлить сроки реализации проекта "Наукоград" еще на 5 лет. За реализацию, скорее всего, возьмется СПбГУ.

Константин Ангелинов, представитель благотворительного фонда "Возрождение Петергофа", считает, что истинная причина задержки в том, что в соседней Стрельне реализуется другой проект СПбГУ - "Михайловская дача", который "оттянул на себя все средства".
Слишком серьезный бизнесмен - это скучно

Источник: Деловой Петербург, Дата: 10/02/2010

СПб. Молодые предприниматели часто пренебрегают тем, как они выглядят. Они забывают, что продуманный имидж поможет заработать первый миллион быстрее.

Лилиана Модильяни, руководитель "Имидж-студии "28", специально для "ДП" разобрала по косточкам стиль молодых предпринимателей и подготовила общие рекомендации для тех, кто уже понимает, что "успешность и надежность должны читаться во внешнем облике".

Молодым бизнесменам идеально подойдет стиль smart-casual. Он позволяет сочетать комфорт и качество. Выбрав этот стиль, можно не отказываться от джемперов и водолазок, сочетать рубашку с кардиганом, носить мягкие пиджаки. Черный пиджак или джемпер можно заменить на темно-синий, сочетать его с коричневыми брюками и светлой рубашкой.

Не надо экономить на обуви и аксессуарах. Они должны быть качественными и подходящими к ситуации. Используйте одежду из технологичного текстиля, например, подберите куртку из теплорегулирующего материала на зиму! Если носите очки, выбирайте современную оправу и стекла с противоотражающим покрытием.

Не забывайте относиться с долей иронии к своему образу. К тому же слишком серьезный бизнесмен -- это скучно. Пусть окружающие видят, что вы не только успешны и современны, но также открыты к общению и доброжелательны.

Используйте забавные запонки, галстуки. Также можно подобрать ежедневник или ручку с креативным рисунком. И главное, найдите в себе то, что отличает вас от остальных, и подумайте, как это можно выразить в вашем стиле!

Если увлекаетесь верховой ездой, включите в костюм жокейскую атрибутику -- двубортный пиджак, сапоги, ремень или головной убор.

Книгоманы могут сделать акцент на элементах канцелярии – привлекающие внимание блокнот, ручка или карандаш. Персона в деталях

Окончила факультет психологии СПбГУ, училась в Стокгольмском университете (Швеция), затем -- в Театральной академии (Италия). В 2005 году основала "Имидж-студию "28".

Лилиана Модильяни уверена, что внешний вид говорит о нас больше, чем мы думаем.

Лучшие покажут класс в США

Источник: Деловой Петербург, Дата: 10/02/2010

СПб. Авторы проектов, победивших в Балтийском научно-инженерном конкурсе, поедут в мае в Сан-Хосе (США), чтобы представлять Россию на конкурсе Intel ISEF.

По традиции самыми сильными были работы в секциях математики, программирования и компьютерных технологий. Их презентации составляли треть всех проектов, представленных на конкурсе.

По-настоящему прорывным стало исследование Андрея Горшкова из Лаборатории непрерывного математического образования (СПб школа №572). Одиннадцатиклассник, занявший в 2009 году четвертое место во всемирном финале школьных исследовательских проектов Intel-ISEF, в этом году также поедет в США. Результаты, которых он достиг в области симметрических алгебр, по мнению членов жюри, не стыдно иметь и доктору наук. "Андрей занимается этой областью исследований больше 3 лет и уже может считаться специалистом", -- говорит его научный руководитель Сергей Иванов, преподаватель СПбГУ. В этом году его подопечный поступает в матмех СПбГУ, где продолжит заниматься наукой.

Приятно удивил членов жюри одиннадцатиклассник Ярослав Фадеев (г. Вичуга, Ивановская область). Приехавший из провинции молодой человек уже несколько лет занимается в Химическом лицее Ивановского государственного химико-технологического университета. Там он исследует вещества, которые могут стать основой для создания новых видов лекарств. Это перспективное направление в фармакологии.

Другими финалистами конкурса, которые отправятся в мае в Соединенные Штаты, стали Константин Анисимов и Богдан Нетеребский (Лаборатория непрерывного математического образования при школе №572).

Я занимаюсь исследованиями в области гомологической алгебры 3 года.

Андрей Горшков, финалист конкурса

СПбГУ привез бронзу из Китая

Источник: Деловой Петербург, Дата: 10/02/2010

1. Команда программистов СПбГУ завоевала бронзовую медаль на ежегодной международной студенческой олимпиаде ACM ICPC, также известной как чемпионат мира по спортивному программированию.

2. В этом году соревнования проходили в Китае, в Харбине. В них приняли участие 103 команды (отобранные из 7 тыс. команд 1 900 университетов из 82 стран), в том числе 11 российских. Чемпионом мира -- 2010 стала команда Shanghai JTU (Китай), второе место заняла команда МГУ.

Зимняя сессия приятно удивила

Источник: Новости Петербурга, Дата: 10/02/2010

Высшие учебные заведения подводят итоги зимней сессии и, конечно, особое внимание привлечено к результатам первокурсников. Ведь в прошлом году система ЕГЭ впервые полноценно заработала по всей стране, и вузы были обязаны принимать студентов по результатам единого экзамена. Дополнительные собственные испытания по профильным предметам было разрешено проводить только некоторым федеральным вузам.

Как мы помним, лето 2009-го выдалось "жарким". Многие открыто критиковали новую систему, указывая на то, что ЕГЭ не дает возможность в полной мере оценить "качество" абитуриентов. В итоге уже после вступительных экзаменов ряд вузов решили проверить уровень знаний первокурсников, поступивших по результатам ЕГЭ, и провели осенью свои тесты. Во многих случаях их итоги были удручающими.

Например, в МГУ меньше половины студентов справились с контрольными работами. Особенно плохие результаты были по физике, математике и химии. Впрочем, гуманитарии тоже "впечатлили". Например, "порадовал" всех факультет журналистики, где 82% тестируемых написали диктант на двойку.

В Петербурге многие вузы тоже оказались в затруднительной ситуации: результаты - хоть плачь, однако надо работать с теми, кто есть.

Но вот парадокс: итоги зимней сессии оказались даже немного лучше, чем в прошлые годы. Преподаватели объясняют это тем, что из-за шумихи вокруг дополнительных проверок студенты учились очень старательно и прилежно. Да и сами институты пристально следили за успеваемостью, а некоторые даже ввели дополнительные занятия.

- Мы предприняли определенные усилия на первом курсе по математике, физике и информатике. И только благодаря этому нам удалось вытащить ребят на тот уровень, который требуется для обучения, - сетует Николай Лысенко, проректор по учебной работе Санкт-Петербургского Государственного электротехнического университета (ЛЭТИ). - В начале сентября провели тестирования по физике и математике, и он показали следующее: по математике средние результаты по пятибалльной шкале 2,8, то есть знания студентов находятся на уровне ниже тройки. И это профильный предмет! По физике 1,5 балла, что вообще без комментариев... Поэтому мы организовали дополнительные бесплатные занятия для всех студентов первого курса по физике и примерно для 40% из них - по математике. И в течение семестра они выбирали: либо небольшая перегрузка (4-6 часов занятий в неделю), либо нагонять материал самостоятельно, на свой страх и риск. Надо сказать, почти все ходили на занятия, и результаты таковы, что средний балл по результатам первой сессии оказался даже выше, чем в прошлом году. Пока мы договорились, что и в следующем семестре немного поможем, а дальше видно будет. Будем ориентироваться на знания студентов, и в зависимости от этого предпринимать те или иные меры.

Однако, как добавил Николай Владимирович, общий образовательный уровень абитуриентов сильно беспокоит преподавателей, так как он из года в год снижается. "Вроде бы программы внешне состыкованы, но школьники не получают нужных знаний. Раньше школа в 11-м классе систематизировала знания и повторяла весь материал. А теперь (и это не мое мнение, а мнение школьных учителей) они весь последний год вынуждены готовить к сдаче ЕГЭ, который имеет свои особенности", - говорит проректор.

Факультеты, которые имеют право проводить при поступлении собственные испытания, отмечают, что результаты ЕГЭ постепенно становятся более объективными. Однако деканы соглашаются с тем, что общее качество школьного образования оставляет желать лучшего.

***

КОММЕНТАРИИ

Владимир Васильев, председатель Совега ректоров вузов Санкт-Петербурга, ректор ИТМО:

- О результатах зимней сессии в других вузах пока сказать ничего не могу, но в ИТМО первокурсники сдали сессию в целом лучше по сравнению с предыдущим годом. Но надо учитывать, что у нас действует модульная система обучения: каждые 2 недели ребята получают соответствующие оценки. Поэтому контроль за результатами обучения происходит не только раз в полгода, а на протяжении всего учебного процесса. К тому же мы имеем право проводить собственные экзамены по профильным предметам. И если были случаи, когда абитуриенты приносили хорошие результаты по ЕГЭ, а на наших испытаниях не оправдывали ожиданий, то они просто отсеивались.

Сергей Богданов, декан факультета филологии и искусств СПбГУ:

- В целом, надо сказать, набор по результатам ЕГЭ хороший. Отчислено первокурсников в этом году меньше, чем в прошлом. Но нужно иметь в виду, что у нас в последние годы конкурсные показатели были весьма приличными, и для большинства специализаций были введены дополнительные вступительные испытания. Так что для абсолютного большинства студентов мы имели возможность провести свои экзамены. И это очень важно. В целом сейчас уже можно доверять результатам ЕГЭ, особенно по сравнению с результатами экзаменов 2-3 года назад. Вы же помните, тогда скандал возник. Потому что в некоторых регионах, где трудно ожидать высокого качества подготовки по русскому и иностранным языкам, тем не менее показатели ЕГЭ были очень высокими.

Денис Фарламов, руководитель направления интернет-коммуникаций отдела маркетинга и коммуникаций Высшей школы менеджмента СПбГУ:

- У нас ЕГЭ себя полностью оправдал. Но все-таки идет серьезный отбор, и ребята изначально идут с высоким потенциалом. Поэтому мы не ощущаем ЕГЭ как изменения в лучшую сторону или худшую. Ребята традиционно приходят сильные, конкурс высокий. Достаточно сказать, что на первый курс у нас в 2009 году поступило 84 медалиста, а это почти половина первокурсников! И средний балл тех, кто поступил, был в районе 260-ти из 300 возможных.

Евгений Барановский, главный редактор интернет-ресурса "Завуч.инфо":

- Вопрос не в ЕГЭ, а в том, что общее качество школьного образования снизилось и продолжает падать. Может, самые престижные факультеты это не так сильно ощущают, потому что к ним приходят лучшие. Но о падении качества среднего образования сейчас говорят многие школьные учителя. Это связано и с их зарплатой, и образовательными стандартами, поэтому об одном ЕГЭ говорить было бы неправильно. 

Леонид Илюшин, главный научный сотрудник Института стратегических исследований в образовании Российской академии образования:

- На протяжении всех 8-ми лет, когда последовательно вводился ЕГЭ, проводился глубокий системный мониторинг. Министерство образования через Рособрнадзор регулярно проводило "срезы" - на первом, втором, третьем курсе изучались оценки студентов, эти данные сопоставлялись в результатами ЕГЭ. И корреляция была выявлена однозначная: кто хорошо сдавал ЕГЭ, те продолжали хорошо учиться в вузе.
Афганистан в моей судьбе

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 10/02/2010

Афганистан в моей судьбе

    Под таким девизом 9 февраля на историческом факультете СПбГУ состоялась научно-практическая конференция, посвященная 21-й годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из пылающего Афганистана.

    Организаторами конференции стали общество ветеранов Афганистана <Апрель>, ректорат Санкт-Петербургского государственного университета и Союз афганских граждан. В обсуждении спектра проблем, связанных с участием СССР в афганских событиях и последствиями их для новой России, приняли участие генерал Михаил Овсеенко (бывший начальник особого отдела КГБ 40-й армии), генерал Виктор Харичев (бывший первый заместитель командующего Краснознаменным Восточным пограничным военным округом), полковник Валерий Силин (бывший заместитель командующего 40-й армии).

    Интересные сообщения подготовили завкафедрой факультета международных отношений СПбГУ, профессор, доктор исторических наук Борис Ширяев, завкафедрой новейшей истории России, профессор, доктор исторических наук Владимир Барышников и активисты Совета афганских граждан.

    Об Иле былинном замолвите слово

    Добрые слова о самолете Ил-18, который верой и правдой нес вахту в пятом океане, прозвучат сегодня в Санкт-Петербургском университете гражданской авиации. Здесь состоится авиационно-историческая конференция, посвященная истории ленинградского-петербургского транспорта. Полвека назад началась постоянная эксплуатация в аэропорту северной столицы этой турбовинтовой пассажирской машины. На встречу с учащимися вуза, молодыми авиаторами ГТК <Россия>, ОАО <Аэропорт <Пулково> придут летчики, бортпроводники, техники, которые в конце 50-х - начале 60-х годов прошлого века летали на Иле, проводили его ремонт и обслуживание. Придет и один из первых командиров Ил-18 в Ленинграде заслуженный пилот СССР Александр Федотов, сообщает СПб-ТАСС.

    Блины из целлофана

    Сегодня в 11.00 на площадь Шевченко Петроградской стороны прибудут художники объединения <33+1>, переодетые в костюмы рыжих белок. Цель этой костюмированной акции - подготовить пространство к яркому празднику Масленицы. Первым делом они украсят деревья метровыми блинами, сделанными из целлофана, сплавленного и раскрашенного до неузнаваемости. При входе на площадь будут установлены гигантские <Солнечные ворота>, а в центре _ трехметровая ледяная фигура, символ уходящей зимы.

    Четыре дня в нескольких шагах от станции метро <Петроградская>, на пересечении Каменноостровского, Малого и Левашовского проспектов, продержится это великолепие. Народные гулянья пройдут 13 февраля, и тогда же будет показан перформанс <Призыв весны> (13.00). А в воскресенье художники снова нарядятся пушистыми белками и освободят площадь от целлофановых блинов.

    Хасанский переполох

    Вчера вновь обострилось противостояние на Хасанском рынке. Согласно решению суда, милиция (включая ОМОН) приехала выселять несговорчивых предпринимателей. Те в свою очередь оказались на рынке почти в полном составе, поскольку хотели с утра обсудить ситуацию на общем собрании коллектива. По мнению юридической службы рынка, решение суда еще не вступило в силу, поскольку не истек срок подачи кассационной жалобы. На этом основании предприниматели и жители района (всего около 400 человек) посчитали возможным заблокировать ворота и воспрепятствовать въезду автокрана и другой строительной техники. ОМОН оттеснил защитников рынка к торговым павильонам, при этом за невыполнение требований милиции были задержаны 19 человек.

    Затем около 150 предпринимателей отправились к резиденции полпреда президента в СЗФО на Петровскую набережную, однако были остановлены милицией у домика Петра I. После непродолжительных переговоров четырех делегатов пропустили в приемную, где они передали обращение <хасанцев> к президенту РФ. Остальные отошли в сторону крейсера <Аврора>, где и состоялся стихийный митинг в защиту малого бизнеса.

    Барьер пиратскому карьеру

    В населенном пункте Медный Завод Всеволожского района Ленобласти по обращениям <зеленых> пресечена незаконная разработка песчаного карьера. В подготовке и проведении операции принимали участие областной комитет госконтроля природопользования и экологической безопасности, департамент <Росприроднадзора> по СЗФО, Всеволожский ОБЭП и отряд специального назначения <Гранит>. В ходе их рейда задержаны погрузчик и самосвал нелегальных добытчиков. Разработку этого карьера активисты <Зеленого патруля> обнаружили, напомним, еще под самый Новый год, и тогда добыча песка была приостановлена. Общий ущерб, нанесенный жуликами лесному фонду, по оценке областного комитета по природным ресурсам, составил к тому времени свыше четырех миллионов рублей. Тем не менее в конце января работы на карьере возобновились. И тогда, как нам сообщили в комитете госконтроля природопользования и экологической безопасности Ленобласти, департамент <Росприроднадзора> по СЗФО возбудил административное дело по статье 7.3 КоАП, предусматривающей ответственность за пользование недрами без разрешения.

    Неаполитанский залив за Поклонной горой

    Вслед за Русским музеем репродукции своих картин на улицах города поместил и Эрмитаж. Правда, главный музей страны выбрал для этого другой формат: шедевры Эрмитажа расположены не на стенах домов, а на рекламных носителях, установленных на улицах города.

    Как сообщает ГЦРР, акция проводится при помощи компании News Outdoor. Петербуржцы могут увидеть репродукции во всех районах города. Картины французских мастеров украсили 345 рекламных конструкций типа <пиллар> размером 1,4 х 3 метра и 80 рекламных конструкций типа <сити-формат> размером 1,2 х 1,8 метра. На них помещены картины <Неаполитанский залив> Альбера Марке, <Вид Зимнего дворца с Невы> Иосифа Шарлеманя, <Женский портрет> Франсуа Фламенга и другие.

    Волонтеры - новые мы

    Вчера в галерее <Борей> открылась необычная ярмарка вакансий. Здесь добровольцы <Ночлежки> и <Волонтерской службы> установили дерево, каждый листочек которого - информация о том, где нужны добрые сердца и умелые руки.

    Кроме того, в выставочных залах можно увидеть фотографии людей, которые своими благородными делами и светлыми намерениями делают мир лучше, помогают нуждающимся искренне и безвозмездно. Мероприятие, которое продлится до 13 февраля, должно способствовать развитию добровольческих организаций (эту задачу в начале 2010 года огласили в комитете по молодежной политике). Организаторы хотят напомнить петербуржцам, что волонтерство доступно каждому. Чтобы помогать людям, необязательно быть молодым и смелым, главное - желание совершать добрые дела.
Для «Школы» прозвенел последний звонок

Источник: Невское время, Дата: 10/02/2010

Дирекция Первого канала подтвердила свое намерение прекратить с 15 февраля показ в эфире скандального сериала Валерии Гай Германики.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
Вот и дождались! То, о чем так долго говорили чиновники, родители, школьники, педагоги, просто зрители, свершилось. Либеральные СМИ сразу же бросились рассуждать о проявлении цензуры. Начали высказываться по этому поводу все кому не лень. Лишь топ-менеджмент канала во главе с Константином Эрнстом стойко хранит молчание, чем еще больше напускает туману вокруг совершенно очевидного и явного факта. Если какая-то часть контента вызывает раздражение у части публики, значит, эту «часть» надо из эфира убрать.

Лично для меня подобное решение не является сенсацией, ибо буквально накануне я прочел интервью Константина Львовича, данное им одному гламурному изданию, в котором он высказал свое мнение о том решении, которое чуть позже принял. Сейчас все политологи будут гадать о том, кого же на самом деле послушался гордый и независимый генпродюсер? Премьер вроде был лоялен к сериалу. И его можно понять, так как его дочки уже школу окончили. Тогда взгляд устремляется еще выше, на гаранта, чье чадо еще посещает среднее учебное заведение. А может быть, все дело в позиции нашей православной церкви, которой уже мало преподавания основ религии в школах и вузах и возврата культурных ценностей от музеев? Запрет аморального телезрелища – чем не богоугодное дело? Тем более что он начинает действовать вместе с началом Великого поста – с 15 февраля.

Любой запрет плох для тех, кто любит наслаждаться запрещенным. Но с точки зрения теории PR это весьма эффективный ход. За примерами ходить далеко не надо. После того как «Дом-2» обреченно в соответствии с решением суда отправился исключительно в ночную зону вещания, его аудитория увеличилась ровно вдвое. Что же касается «Школы», то ее популярность при более трезвом и объективном взгляде оказалась сильно преувеличенной. Сериал еле-еле попадает в двадцатку самых «смотрибельных» сериалов.

Заметим попутно, что общественному обсуждению подверглась проблематика «Школы», а отнюдь не эстетические особенности экранного зрелища, а уж тем более его художественные достоинства, которых в увиденном сериале найти так же тяжело, как добродетель в каком-либо из его героев. Сама Валерия Гай Германика (здесь все выдумано – от имени до фамилии и биографии), судя по опубликованным ее интервью, готова была послать весь проект очень и очень далеко – явно за пределы МКАД. Скорее всего, ее принцип, сформулированный в названии предыдущей картины – «Все умрут, а я останусь», – проявил себя в абсолютном эгоцентризме поведения. Но что-то подсказывает мне, что сия «плохая девочка» нашего новомодного кино настолько любит себя и деньги, а заодно и раздувать щеки, что версия о ссоре с Эрнстом кажется не до конца убедительной.

В конце концов, никто ведь не запрещает выложить все отснятые серии «Школы» в интернете или выпустить их на DVD. Тем более что в свободной продаже уже появились записи первых пятнадцати серий. Предполагалось, что всего их будет снято 62. Говорят, что строптивая Лера успела отснять две трети. При этом мало кто знает, что на проекте есть еще и вторая девушка-режиссер, чья бригада трудится параллельно со съемочной группой той, которой достается вся слава.

Замечу, что раздутая скандалом популярность «Школы» кажется мне абсолютно ложной. Ведь на канале ТНТ есть аналогичный сериал со схожей тематикой под названием «Барвиха». Он идет в эфире вот уже несколько месяцев, и почему-то по его поводу никто столь активно не возбуждался. Что лишний раз свидетельствует о мастерстве рекламной службы Первого канала, сумевшей раскрутить не свой «формат» с максимально возможным общественным резонансом. Существует во всей этой псевдошумихе вокруг сериала одно существенное «но».

Отношение к реальным проблемам нашей образовательной системы «Школа» имеет весьма отдаленное. Зато творческая «маскировка» под документальное кино педалируется настолько явно, что выдает желание авторов скорее скрыть собственную беспомощность, чем заострить реальные проблемы. А кому, собственно, сейчас все это уже нужно? Год учителя стартовал. Ритуальные слова о необходимости продолжения реформы всего отечественного образования на всех самых высоких уровнях произнесены. Пробный шар в виде сериала «Школа» успешно запущен. Реакция общества и заинтересованных групп населения оказалась предсказуемой. Мавр телеконтента свое дело сделал. Мавр может отправляться в систему массовых коммуникаций по другим каналам распространения. Ждите. Такое не тонет. И где-нибудь еще не однажды всплывет. Пользы, правда, от этого народному хозяйству не будет абсолютно никакой.

Глубоко за полночь по интернету начала гулять версия о причинах снятия «Школы» с эфира. Оказывается, что таким образом Первый канал освобождает место для трансляций с зимних Олимпийских игр в Ванкувере. И после того как Игры закончатся, обожаемый народом сериал снова вернется на свое законное место в сетке вещания канала. Произойдет это радостное событие уже в марте. Самое любопытное, что источником этой версии выступила одна из актрис, снимавшаяся в сериале.

Чем не еще один пример самопиара?

Впрочем, в случае со «Школой» создано уже достаточное количество мифов, так что поверить можно во что угодно.
Гости из будущего

Источник: Невское время, Дата: 10/02/2010

Уникальный робот-барабанщик, созданный тремя учениками физико-математического лицея № 239 Центрального района Николаем Вьюгиновым, Денисом Никитиным и Егором Суворовым, станет базой для нового проекта изобретателей. И это несмотря на то, что в конце прошлого года это изобретение заняло третье место на Всемирной олимпиаде роботов, которая проходила в Южной Корее. А недавно аппарат был представлен на Всероссийском конкурсе научных открытий школьников в СПбГУ. 

Об истории создания механического барабанщика корреспондентам «НВ» рассказал учитель информатики и робототехники лицея Сергей Филиппов. Оказалось, что изобретение началась с барабана, одной палочки и подставки. С помощью этих простых вещей ребята создали устройство, способное запоминать и воспроизводить ритмы.

– Второго барабанщика мы мастерили полгода, – рассказал Сергей Филиппов, – в ход пошло все, что было под руками. Например, каркас робота ребята сделали из водопроводных труб. Правда, палочки и барабанную установку пришлось купить. 

На первый взгляд робот в оранжевой каске и с четырьмя барабанными палочками выглядит незатейливо. На самом деле он представляет собой сложнейшее техническое сооружение.

– С помощью датчиков робот способен воспринимать ритм по звуку и по движению, а затем воспроизводить его на барабанной установке, – сказал один из создателей Николай Вьюгинов. – Кроме того, он может сам играть на барабанной установке и импровизировать мелодию из известных ему музыкальных кусочков.

Создание такого робота потребовало от школьников незаурядных навыков как конструирования, так и программирования. Но юные изобретатели в ближайшее время хотят разобрать его ради нового проекта. Такая же участь постигла и других роботов, созданных школьниками: гимнаста, дровосека, мотоциклиста, мусорщика.

– Робототехникой в моем кружке сегодня занимаются около 170 учеников с 5-го по 11-й класс, – говорит Сергей Филиппов, – много среди них и девочек. Кстати, именно представительницы слабого пола придумывают наиболее интересные конструкции.
МГУ
Новый интернет-сайт Центра СМИ МГУ
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Центр СМИ МГУ запустил обновленный интернет-сайт. Ресурс не только поменял свой внешний вид, но и стал более современным по технологиям. Пользователям предлагаются возможности по 

размещению собственной информации на ресурс, 

подписка на новостную ленту через RSS поток, 

подбор фотоматериалов из фотобанка, 

дорабатывается страничка МГУ-ТВ, которая должна восполнить недостаток в видеоматериалах о Московском университете, его истории, событиях, научных школах и научных исследованиях. 

Создатели, сайта надеются, что современный пользователь сети Интернет найдет на новом ресурсе всю исчерпывающую информацию о сегодняшней жизни первого вуза страны. Ресурс будет полезен и обычным пользователям и представителям СМИ, которые смогут регулярно получать актуальную информацию о Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова из первых рук. 

Центр СМИ МГУ - традиционный партнер Интернет - олимпиады по нанотехнологиям.
Cтуденты МГУ заняли второе место на чемпионате мира по программированию ICPC

Источник: msunews.ru, Дата: 09/02/2010

Студенты из МГУ заняли второе место в чемпионате мира по программированию среди сборных студенческих команд (International Collegiate Programming Contest, ICPC). Финал ежегодного чемпионата прошел в Харбинском научно-техническом университете (Китай). Наши студенты уступили только хозяевам чемпионата – китайским студентам из Шанхайского Университета Транспорта. Тем не менее, команда МГУ получила свой комплект золотых медалей. 

В финале командного чемпионата приняли участие 103 команды, представляющие 32 страны. Из России приехали одиннадцать команд, Китай был представлен в Харбине студентами 20 вузов, сообщает РИА Новости. Из 12 призовых мест, Россия заняла 4: серебряные медали получили Петрозаводский государственный университет (5 место), Саратовский государственный университет (7 место), Санкт-Петербургский государственный университет (9 место). Победители чемпионата получили специальные стипендии и предложение о работе или стажировке в выступающей спонсором соревнований корпорации IBM. 

Согласно регламенту финала, каждая из команд в составе тех человек в течение пяти часов при помощи одного компьютера и карандаша должна была решить поставленные организаторами задачи. По словам организаторов чемпионата, его участники решали задачи, смоделированные на основе «жизненных проблем». Например, студенты моделировали работу аэропорта, оптимизировали систему полива на фермерском предприятии, оценивали воздействие гипотетических изменений климата на заданный географический рельеф. 

Победитель определялся из тех, кто решил самое большое число заданий за минимальное время. Именно преимущество во времени позволило китайским программистам получить чемпионский титул, по количеству решенных задач команда МГУ не уступила чемпионам. Руководитель команды МГУ – Антон Евгеньевич Панкратьев, научный сотрудник механико-математического факультета (кафедра математической теории интеллектуальных систем). 

Открыт творческий тур 4-й Всероссийской интернет-олимпиады по нанотехнологиям, проводимой МГУ

Источник: msunews.ru, Дата: 08/02/2010

До 1 марта продлится прием работ для творческого тура Всероссийской интернет-олимпиады по нанотехнологиям. Эта олимпиада проводится уже в 4-й раз. Ее организаторы – Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова и Российская корпорация нанотехнологий (РОСНАНО). 

К участию в олимпиаде приглашаются школьники, студенты, аспиранты, молодые ученые, а также все желающие. Кроме того, интернет-олимпиада по нанотехнологиям внесена в перечень олимпиад школьников как олимпиада первого уровня, что дает абитуриентам возможность поступления в ВУЗы без экзаменов. Все победители и призеры получат дипломы и ценные призы. 

Олимпиада проходит в три этапа. Сразу после окончания приема работ для творческого тура, 1 марта начнется заочный тур, который продлится до 1 апреля 2010 года. У тех участников, которые успешно выступят и в творческом, и заочном туре больше шансов выйти в финальный – очный – тур. Очный тур состоится с 18 по 24 апреля в МГУ имени М. В. Ломоносова, сообщает нанотехнологическое сообщество «Нанометр». 

Очный тур будет включать проведение школы-конференции участников с лекциями ведущих ученых и преподавателей МГУ, решение теоретических и экспериментально-практических задач на современном аналитическом оборудовании центра коллективного пользования МГУ, экскурсии по факультетам МГУ и профильным кафедрам других ВУЗов. 

По итогам последнего тура окончательно определится рейтинг участников. А 23 апреля состоится торжественное награждение победителей Олимпиады в МГУ. Подробную информацию об олимпиаде, правилах участия, а также задания и конкурсы можно найти на сайте Нанометр в разделе «Олимпиада». Для участия необходимо пройти регистрацию. 

ЕГЭ
Как «обмануть» ЕГЭ? Победители олимпиад могут поступить в вуз без экзаменов

Источник: АиФ, Дата: 10/02/2010

Стать студентом можно, даже не сдавая ЕГЭ. Достаточно выиграть «состязания для умных». В 2009 г. треть победителей Всероссийской олимпиады школьников поступили в МГУ, ещё 10% - в Высшую школу экономики...

Какие ещё существуют олимпиады? И как стать их участником?

Вне конкурса

Победители и призёры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников могут стать студентами любого вуза России без сдачи экзаменов. Государственные и муниципальные вузы автоматом принимают их на те факультеты, которые соответствуют профилю олимпиады (например, выиграл конкурс по математике - возьмут на математический факультет).

Победители и призёры остальных 87 олимпиад, утверждённых Минобрнауки (полный перечень смотрите на www.rsr-online.ru), также могут рассчитывать на облегчённое поступление. Вуз может либо зачислить вне конкурса, либо засчитать результаты олимпиады как максимальный балл по профильному предмету. О выбранном варианте льгот вуз должен рассказать олимпийцам до 1 июня текущего года (в 2011 г., возможно, дата изменится). Но примерно оценить шансы на поступление без экзаменов победителей тех или иных состязаний можно уже сейчас. Олимпиады делятся на три группы. Например, Международная Менделеевская олимпиада по химии (МГУ) - 1-го уровня, а Герценовская олимпиада школьников (РГПУ им. Герцена) - 3-го - менее сложного. В прошлом году школьники, осилившие 1-й уровень, стали студентами вне зависимости от полученных результатов ЕГЭ.

Для кого и сколько

Всероссийская олимпиада школьников состоит из нескольких этапов: школьного (с 1 октября по 15 ноября), муниципального (с 15 ноября по 15 декабря), регионального (с 10 января по 10 февраля) и заключительного (с 20 марта по 1 мая). В первом могут принимать участие все желающие с 5-го по 11-й класс. А вот на следующую ступень переходят только победители и призёры предыдущего уровня. На заключительном этапе соревнуются только школьники 9-11-х классов. Эксперты советуют начинать участвовать в олимпиаде как можно раньше и чаще. Во-первых, приходит необходимый опыт. Во-вторых, выигравшие муниципальный, региональный или заключительный этап получают право в следующем году начать соревнование с соответствующего уровня, минуя предыдущие.

Олимпиады, которые проводят вузы, также проходят в несколько этапов. Узнать об условиях участия можно на их сайтах.

Участие в олимпиадах бесплатное. Единственное «но»: родителям, возможно, придётся потратиться на репетиторов и поездку к месту проведения заключительного этапа.

Уровень сложности

В Рособразования «АиФ» подтвердили, что задания на олимпиадах - в рамках школьной программы. Задание будет рассчитано на возраст школьника, только построено таким образом, чтобы он раскрыл свои творческие способности, например, нашёл новое решение.

К слову, эксперты Российского Совета олимпиад школьников рассказали нам, что уже в первом полугодии этого года в Интернете начнёт работу портал «Мир олимпиад». С его помощью можно будет ознакомиться с материалами для подготовки к состязаниям, примерами задач и даже лучшими работами прошлых лет. А к Всероссийской олимпиаде школьников поможет подготовиться сайт www.rusolymp.ru

Блицопрос

Хотят ввести стобалльную систему оценок. Зачем? Министр образования А. Фурсенко заявил, что через 4-6 лет в школах может появиться десятибалльная система. Как пояснила «АиФ» Ирина Абанкина, директор Института развития образования ВШЭ, такая шкала избавит от оценок с минусами и плюсами. 

Для самих учеников, по её мнению, будет лучше, если введут 100-балльную систему. Почему? К примеру, один получит 60 баллов, а другой - 90. У обоих - хорошие результаты. Но если первому его оценка скажет лишь о том, что он научился решать задачу по шаблону, то второму покажет его умение применять знания в нестандартной ситуации и находить свои методы решения.

Согласитесь, первому и не обидно, и понятно - к чему стремиться. Но пока школы не готовы к переходу на такую систему оценок. Так, не определены стандарты для выставления балла - чтобы не возникало вопросов, почему учитель поставил 63, а не 65.

Липовых стобалльников грозились отчислить после первой сессии. Сделали это? Рособрнадзор перепроверил знания первокурсников семи вузов Москвы, Воронежа и Казани. 

По его версии, 100% преодолели минимальную границу по информатике, биологии, истории, литературе, 99% - по русскому и математике, 94% - по физике.

А тот факт, что общий средний балл на 5-15% оказался ниже результатов ЕГЭ, чиновники оправдали тем, что первокурсники просто подзабыли предмет, который сдавали ещё летом. Так что об отчислениях речь уже не идёт. Кстати, вузы и сами проводили проверки. Но, по данным «АиФ», некоторые из них делали это лишь для того, чтобы понять - какие допзанятия «прописать» студентам. Но первая сессия тоже  внесла свою лепту - сдача экзаменов в вузах далеко не сто-процентная. Говорят, что в числе вылетевших были и обладатели «дутых» ЕГЭ.
Опубликовано расписание ЕГЭ

Источник: polit74.ru, Дата: 09/02/2010

На официальном информационном портале единого госэкзамена обнародован проект расписания проведения испытаний на 2010 год. 

Первыми в графике стоят экзамены по информатике и информационно-коммуникационным технологиям, биологии, литературе — 27 мая. 31 мая российских школьников ждёт проверка на знание русского языка. 4 июня будут сдавать иностранные языки и химию, 7 июня — математику, 11 июня — историю и физику, 15 июня — обществознание и географию. 

Часть испытаний пройдёт и в июле. Выделены даты для школьников, не сдавших ЕГЭ по общеобразовательным предметам по уважительным причинам в установленные сроки. Определено и время для досрочной сдачи единых госэкзаменов.

Олимпиадники имеют возможность поступить в КГУ без ЕГЭ

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 10/02/2010

(Казань, 10 февраля, «Татар-информ»). В Казанском университете стартовал очный тур межрегиональной предметной олимпиады для школьников.
Учредителями олимпиады являются Совет ректоров вузов РТ и Казанский государственный университет. Методическое обеспечение осуществляется факультетами и институтами КГУ при поддержке Центра довузовского образования, приемной комиссии и Учебно-методического центра по подготовке к ЕГЭ вуза.

Очному туру предшествовал интернет-тур олимпиады, в котором приняло участие более 6 тысяч школьников из 9 регионов России (Татарстан, Ульяновская область Кировская область, Саратовская область, Ставропольский край, Чувашия, Башкирия) и двух стран СНГ (Киргизия и Казахстан). Ребята могли проверить свои знания по 10 предметам и выявить уровень готовности к участию во втором туре.

В этом году очный тур также расширил свою географию. Олимпиада проходит не только в Казани, но и в Набережных Челнах, Бугульме, Ижевске, Ульяновске, а также Чебоксарах, сообщает пресс-центр КГУ.

Основная цель олимпиады, как отмечают организаторы, - выявить наиболее одаренных и подготовленных школьников и оказать содействие им в получении высшего профессионального образования. Результаты победителей очного тура межрегиональных предметных олимпиад будут учитываться при поступлении в КГУ. Самые высокие баллы по итогам очных туров по физике и обществознанию, которые пройдут 14 и 28 февраля соответственно, будут засчитываться при поступлении в КГУ вместо результата ЕГЭ по данному предмету.

Сами участники позитивно отзываются об интеллектуальном состязании. «Для меня участие в олимпиаде такого уровня - это отличный шанс оценить качество полученных знаний в школе. Это особенно важно сейчас, когда до ЕГЭ осталось несколько месяцев», - отмечает ученица школы №116 Лейсан Исхакова.

Результаты олимпиады по русскому языку и информатике станут известны в конце этой недели. В феврале школьникам предложено испытать себя еще по 7 предметам основной школьной программы.

В Туле готовятся к сдаче ЕГЭ

Источник: tula.rodgor.ru, Дата: 10/02/2010

Школьники и выпускники до 1 марта должны определиться с выбором госэкзамена.
Им придется сдать единый госэкзамен по четырем предметам: два - обязательных, два - на выбор.

Обязательными экзаменами являются математика и русский язык.

В 2010 году государственная итоговая аттестация будет проходить в форме ЕГЭ и государственного выпускного.

Выпускникам необходимо представить ряд документов. Только после этого  данные  будут внесены в специальную базу и школьники смогут сдать единый государственный экзамен.

Челябинским школьникам помогут сдать ЕГЭ на пять и выбрать вуз

Источник: chel.kp.ru, Дата: 10/02/2010

Выставка открылась сегодня в помещении учебно-спортивного комплекса УралГУФК. Здесь ждут прежде всего школьников и абитуриентов, особенно тех, кто еще не решил, кем быть и куда пойти учиться. Свои стенды организовали университеты, колледжи, языковые школы. 

Все желающие смогут получить бесплатную юридическую консультацию по вопросам итоговой государственной аттестации в школе, ЕГЭ, порядку поступления в вузы и ссузы. 

Традиционные участники выставки – детсады, детские учебные и развивающие центры, образовательные советы, районные управления образования.

Отдельный раздел выставки – учебная литература: методички для подготовки к ЕГЭ, учебники для школ и ВУЗов, диски по обучению иностранным языкам, развивающие игры, коллекционные энциклопедии. Свою продукцию демонстрируют известные издательские центры: «Дрофа», «Просвещение», «Владос», «Глобус». Все это можно купить по «божеским» ценам. 

Выставка проходит по адресу: ул. Энгельса, 22. 

Время работы: 

10 февраля – 12.00-17.00

11 февраля – 10.00-12.00

12 февраля – 10.00-16.00. 
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