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СПбГУ
В праздник Крещения у здания Санкт-Петербургского госуниверситета на набережной реки Невы состоится великое освящение воды

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 19/01/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 19 января. /Корр ИТАР-ТАСС Николай   Крупеник/. В праздник Крещения у здания Санкт-Петербургского госуниверситета на набережной реки Невы состоится великое освящение воды. 

    Как рассказала корр. ИТАР-ТАСС руководитель информотдела вуза Евгения Токарева, в полдень крестный ход выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла, расположенного в историческом здании Петровских Двенадцати коллегий, и направится к гранитному спуску к Неве. Здесь будет отслужен водосвятный молебен, после водоосвящения - омовение в Неве, добавила собеседница. 

    Чин великого освящения воды совершит, по ее словам, настоятель храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской Духовной Академии протоиерей Кирилл Копейкин в сослужении со священником Максимом Фиониным. 

    Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов. С тех пор Петропавловская университетская церковь стала духовным центром Петербурга, объединяющим многих православных ученых и деятелей культуры, посвятивших свою жизнь благу и процветанию Отечества. Ее прихожанами, например, были известные исследователи, писатели и просветители А.Н. Бекетов, А.И. Введенский, С.П. Глазенап, Л.П. Карсавин, Д.И. Менделеев. 

    В университетской церкви был крещен поэт Александр Блок, здесь же состоялось его обручение с Любовью Менделеевой, дочерью Дмитрия Менделеева, отметили в старейшем классическом университете России. 
Православные верующие отмечают сегодня праздник Богоявления, или Крещения Господня

Источник: newsru.com, Дата: 19/01/2010

Сегодня Русская православная церковь (РПЦ) и ряд других Церквей, придерживающихся юлианского календаря, отмечают праздник Крещения, или Богоявления Господня. Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавит сегодня Божественную литургию и чин Великого освящения воды в московском кафедральном Богоявленском соборе в Елохове, сообщает портал "Патриархия.ru". 

Накануне - в навечерие Богоявления (Крещенский сочельник), Патриарх Кирилл, по информации портала, совершил вечерню с чтением тринадцати паримий, Божественную литургию святителя Василия Великого и Великое освящение воды в Вознесенском кафедральном соборе Алма-Аты, где предстоятель РПЦ находился с визитом. 

Праздник Богоявления установлен в память описанного в Евангелиях Крещения Иисуса Христа Иоанном Крестителем в реке Иордан (Еванг. от Матфея, глава 3, стихи 13-17, Еванг. от Марка, глава 1, стихи 9-11, Еванг. от Луки, глава 3, стихи 21-22). 

Праздник получил название Богоявление (греч. Эпифания, Теофания), поскольку во время Крещения Иисуса Христа произошло особое явление всех трех лиц Божества: Бог Отец с небес свидетельствовал о крещаемом Сыне и Дух Святой в виде голубя сошел на Иисуса, подтверждая таким образом Слово Отца. 

Согласно христианскому вероучению, именно после Крещения Иисус начал просвещать людей, озаряя их светом истины. Кроме того, в Крещении Христовом человечество приобщилось Его Божественной благодати, получив в этом таинстве очищение живой водой, приводящее в жизнь вечную. Поэтому принятие таинства Крещения является обязательным условием принадлежности верующих к Церкви (Еванг. от Иоанна, глава 3, стих 5). 

В древности существовал обычай совершать в праздник Богоявления крещение оглашенных (или "оглашаемых христианским учением", т. е. готовящихся принять таинство Крещения), поэтому праздник называли также Святым днем светов, или праздником Просвещения. 

В церковный календарь праздник Богоявления вошел в середине II в. и сначала отмечался вместе с Рождеством Христовым (Армянская апостольская церковь до сих пор придерживается этой традиции). В IV веке празднование Рождества было перенесено на 25 декабря, а за праздником Богоявления сохранилась прежняя дата - 6 января. 

В традиции Восточной Церкви общее празднование Богоявления продолжается 12 дней (2-14 января). Ближайший перед праздником воскресный день называется Неделей перед Просвещением. В навечерие праздника совершается особое богослужение - царские часы и соблюдается строгий пост - крещенский сочельник. В первый день праздника прославляется само событие Богоявления - Крещение Иисуса и явление трех лиц Божества. Второй день праздника (7 января) посвящается воспоминанию и прославлению Иоанна Крестителя как совершившего таинство Крещения Господня (Еванг. от Матфея, глава 3, стихи 14-15) - поэтому он получил название Собор Иоанна Предтечи. 

Характерным элементом праздника является обряд водоосвящения - "великого освящения воды на Иордане", который в сельской местности обычно совершается в естественных водоемах, а в городских условиях - в храмах. Эта традиция сложилась еще в первые века христианства. Вода, освященная в праздник Богоявления, считается святыней (греч. агиасма): ее хранят на протяжении всего года, окропляют ей различные предметы, принимают в случае болезни и дают пить тем, кто по каким-либо причинам не может быть допущен к таинству Евхаристии. 

У западных христиан, которые отмечают этот праздник 6 января по новому стилю, в значении праздника Богоявления на первый план выступает воспоминание о явлении звезды восточным волхвам (или царям) после рождения Христа как о первом откровении о приходе Мессии, данном язычникам. Поэтому праздник Богоявления получил также название Festum magorum (Праздник волхвов) или Festum regum (Праздник царей) и связывается с поклонением младенцу Иисусу трех волхвов (трех царей) - Каспара, Мельхиора и Валтасара, а День Крещения Господня (Baptisma Christi) отмечается в первое воскресенье после праздника Богоявления и завершает рождественский цикл. По западной традиции в день Богоявления совершается не только освящение воды, но также ладана и мела, которым верующие пишут у входа в свои дома начальные буквы имен волхвов: "К+М+В". 

У большинства народов Европы дата празднования Богоявления совпадала с окончанием языческого праздника зимнего солнцестояния, связанного с культом природы (сатурналий у романских народов, святок у славянских). Поэтому многие дохристианские (святочные) обычаи - народные игрища, гадания и т.д. сохранились и до сих пор в бытовой обрядности праздника.

Освящение воды 

Ежегодно в Крещение и накануне праздника (в сочельник) у православных храмов в России, на Украине, в Белоруссии выстраиваются очереди за крещенской святой водой. Прихожане хранят ее в течение всего года, пьют понемногу - для телесного и духовного оздоровления. Причем делать это советуют утром, натощак. Крещенской водой также окропляют дома, чтобы призвать благодать Божию. 

Как пояснил РИА "Новости" заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского патриархата (ОВЦС МП) иеромонах Филипп (Рябых), стремиться в эти дни следует прежде всего не к тому, чтобы взять воду, а к тому, чтобы присутствовать на богослужении, на молебне во время освящения. "Потому что Господь дает благодать для исцеления святой водой недугов, изгнания бесов - именно по молитве. Благодать и целебная сила крещенской воды - это ответ на наши молитвы, наше религиозное чувство", - сказал представитель ОВЦС МП. 

По его словам, не обязательно стоять в очереди за святой водой в Крещенский сочельник или в Крещение. Можно помолиться на богослужении и уйти домой, а за крещенской водой прийти на следующий день. Вода в храмах раздается еще в течение нескольких дней после Крещения, и бояться, что ее не хватит, не стоит: в каждом храме освящается достаточный объем, не говоря уже о прорубях (Иорданях) на водоемах. 

Есть определенные основания и для народных поверий, по которым любая вода в Крещение считается святой: во время освящения говорится, что освящается вод "естество", то есть сама водная стихия.

Погружение 

Благочестивая, по словам иеромонаха Филиппа, традиция купания на Крещение существует во всех христианских странах, в том числе установилась с принятием христианства и на Руси. Верующих не останавливали (и не останавливают) даже суровые морозы. 

В Крещенский сочельник из многих храмов священники и прихожане отправляются на водоем, где заранее прорубается лед, обычно в форме креста. Прорубь называется Иорданью - в память о реке Иордан, в водах которой крестил Иисуса Христа Иоанн Предтеча. 

После того, как священник совершит чин освящения воды (с чтением соответствующих молитв и троекратным погружением креста), желающие троекратно погружаются в воду с головой. При этом каждый крестится и произносит: "Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа!" Считается, что купание на Крещение также способствует исцелению от различных недугов. 

Смысл этой благочестивой традиции омовения в дни Крещения - свидетельство готовности последовать за Христом, который вошел в воды Иордана. 

"При этом здесь нет никакой обязанности окунаться в купель. Причастие в этот праздник - это лучшее проявление любви к Богу", - подчеркнул иеромонах Филипп. 

Кроме того, он предостерег от погружения в ледяную воду без твердой веры и молитвы.

Тысячи паломников приняли участие в обряде водосвятия в Крещенский сочельник на реке Иордан 

Тысячи христиан собрались накануне на израильском берегу реки Иордан в местечке Каср аль-Яхуд недалеко от Иерихона. По традиции, в Крещенский сочельник иерусалимский Патриарх Феофил III совершает здесь чин Великого освящения воды, а затем выпускает в небо белого голубя, символизирующего Святой Дух, нисшедший на Спасителя во время евангельского Крещения. 

По преданию, именно в Каср аль-Яхуде принял крещение Иисус Христос. Израильские власти только два раза в год - накануне Крещения и на Пасху - открывают паломникам доступ к этому святому для христиан месту, а в остальное время здесь действует режим закрытой военной зоны, поскольку по реке проходит граница с Иорданией. В другие дни окунуться в священные воды паломники могут километров на сто севернее - в местечке Ярденит рядом с озером Киннерет. Оно также претендует на звание места крещения Спасителя, кроме того, оно гораздо лучше обустроено, чем дикий берег в Каср аль-Яхуде. 

В этом году обряд водосвятия проходил в экстремальной для этих засушливых мест обстановке - под холодным дождем, накрывшим весь юг Израиля. Несмотря на это, как сообщил агентству ИТАР-ТАСС представитель Русской духовной миссии в Иерусалиме игумен Феофан, прибыло "необычно большое число людей". Как и в прошлом году, израильские власти не разрешили людям искупаться в самом Иордане, опасаясь давки на крутых берегах реки, уровень воды в которой поднялся после дождей. В качестве альтернативы для желающих принять омовение были установлены купели, куда закачали воду из Иордана. Специальные емкости были установлены и для наполнения сосудов.

Первыми в России Крещение отметили жители Сахалина 

В Южно-Сахалинске нынешним утром начался крестный ход в честь великого праздника Крещения Господня, сообщил агентству "Интерфакс" руководитель миссионерского отдела Южно-Сахалинской и Курильской епархии Русской православной церкви протоиерей Виктор Горбач. 

По его словам, крестный ход завершится великим освящением воды на озере Верхнем в городском парке. "Возглавил шествие епископ Южно- Сахалинский и Курильский Даниил", - сказал Горбач. В связи с праздничными мероприятиями в центре Южно-Сахалинска почти на четыре часа перекрыто движение автотранспорта. 

Ежегодно в крестном ходе участвуют более 500 человек. "После освящения воды жители Южно-Сахалинска выстраиваются в очередь, чтобы набрать воду и искупаться в проруби", - рассказал Горбач. По его данным, люди еще в понедельник вечером начали подходить к проруби на озере Верхнем, чтобы окунуться в воду. "Большое количество горожан в этот день купается в проруби озера", - отметил священнослужитель. Как и в прошлые годы, считает он, весь день до поздней ночи к проруби будут идти люди. 

Помимо этого во всех православных храмах региона будут совершены богослужения и освящение воды. 

Между тем во второй декаде января на Сахалине установилась морозная погода. По данным синоптиков, температура на севере и в центральной части Сахалина ниже нормы на 6-8 градусов. Так в последние два дня на севере ночью морозы достигают 33-38 градусов, днем - 14-23 градуса мороза. На юге острова температуры в пределах нормы - от 15 градусов мороза ночью до 7 градусов мороза днем. С подходом циклона с запада на юге Сахалина в предстоящие сутки ожидается потепление до плюс 1 градуса днем. Но в последующие два дня на всей территории острова установятся крещенские морозы. 

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по Сахалинской области, сахалинские спасатели несут дежурство возле водоемов, где сахалинцы набирают воду и купаются на Крещение. По словам представителя пресс-службы, дежурство спасателей установлено и возле озера Тунайча в Корсаковском районе, куда выезжают искупаться на Крещение жители Южно-Сахалинска.

У здания Санкт-Петербургского госуниверситета на набережной реки Невы совершат чин Великого освящения воды 

В праздник Крещения у здания Санкт-Петербургского госуниверситета на набережной реки Невы будет совершен чин Великого освящения воды. 

Как рассказала агентству ИТАР-ТАСС руководитель информотдела вуза Евгения Токарева, в полдень крестный ход выйдет из университетского храма Святых апостолов Петра и Павла, расположенного в историческом здании Петровских Двенадцати коллегий, и направится к гранитному спуску к Неве. Здесь будет отслужен водосвятный молебен, после водоосвящения - омовение в Неве, добавила собеседница. 

Чин великого освящения воды совершит, по ее словам, настоятель храма Святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Кирилл Копейкин в сослужении со священником Максимом Фиониным. 

Университетский храм Святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов. С тех пор Петропавловская университетская церковь стала духовным центром Петербурга, объединяющим многих православных ученых и деятелей культуры, посвятивших свою жизнь благу и процветанию Отечества. Ее прихожанами, например, были известные исследователи, писатели и просветители А.Н. Бекетов, А.И. Введенский, С.П. Глазенап, Л.П. Карсавин, Д.И. Менделеев. В университетской церкви был крещен поэт Александр Блок, здесь же состоялось его обручение с Любовью Менделеевой, дочерью Дмитрия Менделеева, отметили в старейшем классическом университете России.

Более 3,5 тысячи милиционеров обеспечат безопасность крещенских купаний и церковных служб в Москве 

Более 3,5 тысячи милиционеров обеспечат безопасность крещенских купаний и церковных служб, которые пройдут сегодня в Москве. Об этом ИТАР-ТАСС сообщил дежурный офицер Управления информации и общественных связей столичного ГУВД Максим Колосветов. 

По его словам, праздничные богослужения состоятся в более 240 столичных храмах, церквях и монастырях, их посетят тысячи верующих. "До начала служб все религиозные учреждения проверят кинологи с собаками, обученными на поиск взрывчатки, - подчеркнул собеседник агентства. - Также возле церквей будут выставлены наряды милиции". 

Кроме того, под особый контроль стражи правопорядка уже взяли места традиционных крещенских купаний. Всего в Москве в этом году 37 купелей, на каждой из них будут дежурить милиционеры, медики и спасатели. 

Несмотря на сильные морозы, а в столице ночью синоптики обещают до минус 24 градусов, ожидается, что в купаниях примут участие сотни москвичей и гостей столицы. 

Сегодня — Крещение Господне

Источник: 5 канал, Дата: 19/01/2010

Это один из главных православных праздников. Начиная с полуночи, верующие по традиции идут к иордани, чтобы трижды окунуться и тем самым смыть с себя все грехи. Первыми это сделали жители Дальнего Востока…

В Хабаровском крае сегодня холодно — до минус 25, но к Амуру несмотря на мороз пришли сотни верующих. К проруби они шагали под марши военного оркестра.

В Москве в полночь купались в Серебрянном бору. Обряд крещения воды на Бездонном озере провел епископ Егорьевский Марк. В прорубь ныряли примерно 4 тысячи человек. Для большинства из них это уже давняя традиция.

В Петербурге первые крещенские купания прошли на набережной лейтенанта Шмидта в Неве. Но пока воду еще не освятили. Молебен состоится в полдень у здания Санкт-Петербургского госуниверситета.

Для православных Северной Осетии сигналом к погружению в прорубь стали звуки салюта. На реке Фиагдон, которую называют Кавказским Иорданом, собрались более тысячи верующих. Обряд омовения прошел, как положено, в ледяной горной воде. Но опытные купальщики утверждают — заболеть в крещенскую ночь невозможно.

Православные отмечают Праздник Крещения

Источник: itar-tass.com, Дата: 19/01/2010

Великое освящение воды в память о Крещении Иисуса Христа в водах Иордана совершит сегодня в Богоявленском соборе патриарх Кирилл. В понедельник, в Крещенский сочельник, он совершил этот чин в старинном кафедральном соборе Алма-Аты, где находился с первосвятительским визитом. 

Праздник Крещения называется также Богоявлением, потому что в этот день Бог явился в трех ипостасях - Отца, Сына и Святого Духа. Великое водосвятие совершается дважды в году: в Сочельник, накануне Крещения Господне, и в сам праздник. 

Крещенскую воду церковь называет великой святыней. По традиции в эти дни христиане окропляют крещенской водой свои жилища. 

В праздник Крещения совершаются водосвятия и купания в реках, озерах и других водоемах. Смельчаки трижды окунаются в ледяную воду со словами "Во имя Отца, Сына и Святого Духа". Этот древний обряд совершают в разных городах и селах тысячи людей - как верующих, так и почитающих древнюю народную традицию.

В праздник Крещения у здания Санкт-Петербургского госуниверситета на набережной реки Невы также состоится великое освящение воды. В полдень крестный ход выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла, расположенного в историческом здании Петровских Двенадцати коллегий, и направится к гранитному спуску к Неве. Здесь будет отслужен водосвятный молебен, после водоосвящения - омовение в Неве, добавила собеседница. 

Чин великого освящения воды совершит, по ее словам, настоятель храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт- Петербургской Духовной Академии протоиерей Кирилл Копейкин в сослужении со священником Максимом Фиониным. 

Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов. С тех пор Петропавловская университетская церковь стала духовным центром Петербурга, объединяющим многих православных ученых и деятелей культуры, посвятивших свою жизнь благу и процветанию Отечества. Ее прихожанами, например, были известные исследователи, писатели и просветители А.Н. Бекетов, А.И. Введенский, С.П. Глазенап, Л.П. Карсавин, Д.И. Менделеев. 

В университетской церкви был крещен поэт Александр Блок, здесь же состоялось его обручение с Любовью Менделеевой, дочерью Дмитрия Менделеева, отметили в старейшем классическом университете России. 

Около 30 тысяч москвичей, несмотря на сильные морозы, приняли участие в крещенских купаниях. В ночь на 19 января в столице традиционные крещенские купания проходили в 21 водоеме. "В общей сложности в них приняли участие около 30 тысяч человек. Никаких происшествий не зафиксировано", - подчеркнул собеседник агентства. 

Кроме того, по его словам, в понедельник в 268 храмах, церквях и монастырях города состоялись праздничные богослужения, которые посетили свыше 84 тысяч верующих. "Все мероприятий проходили под особым контролем милиции, возле церквей и храмов на протяжении всего дня дежурили усиленные наряды патрульно-постовой службы", - сказал Богачев. 

30-градусные морозы не стали преградой для Крещенских купаний многих тысяч дальневосточников. Водосвятный молебен проведен в канун православного праздника Крещения Господня во всех православных храмах на востоке России. После обязательного обряда освящения воды в реках, морских заливах и других водоемах с троекратным погружением креста в "водное естество" после полуночи начались традиционные купания. 

В Хабаровском крае священнослужители подготовили 14 прорубей. В краевом центре проходят крещенские купания в трех иорданях на Амуре и Амурской протоке. Огромные очереди выстроились у прорубей, вблизи которых установлены палатки. Здесь можно переодеться, согреться чашкой горячего чая, отведать солдатской каши. Верующие не только купаются, но и запасаются освященной водой. Считается, что она сохраняет целебные свойства в течение года. 

Епископ Якутский и Ленский Зосима провел чин великого освящения воды на реке Лене и поздравил всех со светлым праздником. Владыка отметил, что купание в иордани для якутян стало традиционным, несмотря на любые морозы. Для желающих окунуться в проруби не страшен даже 40-градусный мороз. У иордани установлены отапливаемые палатки с дощатым полом, где оборудованы мужская и женская раздевалки. К месту купания жителей Якутска доставляют спецрейсами общественного транспорта, приезжают якутяне и на личном транспорте. Крещенская купель будет открыта для всех желающих с 18 января по 20 января. 

20-градусный мороз не остудил желание православных жителей Твери отметить сегодня праздник Крещения Господня купанием в Волге - у причала Речного вокзала. После окончания молебна от Успенского собора Отроч монастыря - одного из древних и наиболее чтимых на тверской земле - начался Крестный ход "на Иордан", к крещенской купели. Здесь настоятель собора отец Петр совершил чин освящения вод реки Волга. Пожелал прихожанам мира и здоровья, подчеркнув, что "окунаться в освященную воду в нетрезвом виде - грех". Затем началось купание. 

Следящие за порядком казаки пропускали желающих окунуться в проруби по несколько человек. Большей частью это были мужчины и женщины в возрасте до 30 лет. 

У проруби дежурили спасатели, врачи, рядом стояла лодка на воздушной подушке, освещая прожекторами купель. Здесь еще на слуху прошлогодний случай, когда под толпившимися на льду людьми он треснул. И несколько десятков человек оказались в холодной воде. К счастью, никто не утонул. 

На этот раз ни администрация города, ни МЧС не рекомендовали горожанам здесь купаться. Но, по словам настоятеля Успенского монастыря, "нынешняя купель сделана и обустроена, по всем требованиям безопасности". В городе верующих ждали еще три купели, расположенные вблизи берега, где глубина невелика. 

19 января православный мир отмечает Крещение, один из наиболее значительных церковных праздников. По церковно- славянской традиции праздник Крещение считается по своей важности аналогичным Рождеству: на Рождество Господь явился в мир, но только на Крещение он явил свою божественную сущность. Согласно Библии, в этот день Иоанн-креститель крестил Иисуса Христа на реке Иордан. Праздник Крещения также называется праздником Богоявления, так как при крещении Христа миру явилась Пресвятая Троица: Бог-Сын, Бог-Отец и Бог-Дух Святой. 

Накануне праздника установлен пост, во время которого полагается употреблять в пищу только сочень - лепешки на конопляном масле. Этот день называется сочельником. В память о том, что Спаситель Своим Крещением освятил воду, в этот праздник происходит освящение воды. В сочельник освящается вода в храме, а в сам праздник по древней традиции после праздничной Литургии совершались Крестные ходы на реки, водоемы и водные источники. 

Крещенская вода называется Великой агиасмой, то есть великой святыней, которая, по учению церкви, обновляет все человеческое существо, исцеляя и душу, и тело. Часто освящение воды сопровождается купанием верующих в проруби. Обычно перед освящением на установленном месте рубят прорубь в форме креста, которую называют "иордань", устанавливают крест, а рядом с прорубью проходит Крестный ход. Ежегодно в праздник Крещения у храмов выстраиваются очереди за крещенской святой водой. Верующий человек относится к крещенской воде с особым благоговением и хранит ее в течение всего года. 

По народным традициям, вечер накануне Крещения - последний из "святочных", когда можно гадать. В основном, крещенские гадания связаны с возможным замужеством, в Х1Х веке в этот праздничный день устраивались смотрины - удачной считалась помолвка, заключенная в этот день. Время от Крещения до Масленой недели называется "свадебные недели". 

Использованы сообщения корреспондентов и материалы информационно-справочной службы ИТАР-ТАСС.

Православные Санкт-Петербурга отмечают Крещение Господне

Источник: regnum.ru, Дата: 19/01/2010

Сегодня, 19 января в Санкт-Петербурге в праздник Святого Богоявления - Крещения Господня на реке Неве рядом со зданием Двенадцати коллегий Санкт-Петербургского государственного университета состоится великое освящение воды. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе Университета, крестный ход в 12.30 выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла, расположенного в здании Двенадцати коллегий и направится к гранитному спуску к Неве, где будет отслужен водосвятный молебен, после водоосвящения - омовение в Неве. Чин великого освящения воды будет совершать настоятель университетского храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской Духовной Академии, протоиерей Кирилл Копейкин в сослужении со священником Максимом Фиониным.

Крещение Господне один из главных двенадцати праздников Православной Церкви, отмечаемый 19 января (6 января по старому стилю). Он именуется также Богоявлением или Просвещением. Установлен в воспоминание крещения Иисуса Христа Иоанном Крестителем в реке Иордан.

Напомним, Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году 29 июня (по старому стилю) в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов. В университетской церкви был крещен Александр Блок; здесь же состоялось его обручение c Любовью Менделеевой, дочерью Дмитрия Менделеева.

Сегодня праздничные службы и водосвятие состоятся во всех петербургских храмах, даже в тех, где сейчас располагаются музеи - в Петропавловском соборе, Исаакиевском соборе - в приделе святого Александра Невского.

У здания СПбГУ пройдет великое освящение воды

Источник: Росбалт, Дата: 19/01/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 19 января. На Неве, рядом со зданием  Двенадцати коллегий СПбГУ, пройдет великое освящение воды, посвященное празднику Святого Богоявления – Крещения. В полдень Крестный ход  выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла и направится к гранитному спуску на Неве, где будет отслужен водосвятный молебен.

После него состоится омовение в Неве. Чин великого освящения совершит настоятель университетского храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской Духовной Академии, протоиерей Кирилл Копейкин вместе со священником Максимом Фиониным.

Крещение Господне один из главных двенадцати праздников Православной Церкви, отмечаемый 19 января (6 января по старому

стилю). Он именуется также Богоявлением или Просвещением. Установлен в память о крещении Иисуса Христа Иоанном Крестителем в реке Иордан.

Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году. С тех пор он стал одним из  духовных центров Петербурга, объединившим многих православных ученых и деятелей культуры. Его прихожанами были известные исследователи, писатели и просветители: А.Н. Бекетов, А.И. Введенский, С.П. Глазенап, И.М. Гревс, Э.Д. Гримм, Л.П. Карсавин, Ю.И. Крачковский, Н.О. Лосский, Д.И. Менделеев, И.И. Срезневский, Б.А. Тураев, А.А. Шахматов, В.М. Шимкевич и многие другие.

В университетской церкви был крещен Александр Блок; здесь же состоялось его обручение с Л.Д. Менделеевой, дочерью Д.И. Менделеева.
Перед СПбГУ появится крещенская прорубь

Источник: fontanka.ru, Дата: 19/01/2010

В Крещение, 19 января, на реке Неве рядом со зданием Двенадцати коллегий СПбГУ состоится освящение воды. Об этом "Фонтанке" сообщили в пресс-службе университета. 

Крестный ход в 12:30 выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла и направится к гранитному спуску к Неве, где будет отслужен водосвятный молебен, после водоосвящения - омовение в Неве. 

Чин великого освящения воды будет совершать настоятель университетского храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии, протоиерей Кирилл Копейкин в сослужении со священником Максимом Фиониным. 

Крещение Господне один из главных двенадцати праздников Православной Церкви, отмечаемый 19 января (6 января по старому стилю). Он именуется также Богоявлением или Просвещением. Установлен в воспоминание крещения Иисуса Христа Иоанном Крестителем в реке Иордан.

У здания СПбГУ состоится великое освящение воды

Источник: spravda.ru, Дата: 19/01/2010

В праздник Крещения у здания Санкт-Петербургского госуниверситета на набережной реки Невы состоится великое освящение воды.

Как рассказала ИТАР-ТАСС руководитель информотдела вуза Евгения Токарева, в полдень крестный ход выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла, расположенного в историческом здании Петровских Двенадцати коллегий, и направится к гранитному спуску к Неве. Здесь будет отслужен водосвятный молебен, после водоосвящения — омовение в Неве, добавила собеседница.

Чин великого освящения воды совершит, по ее словам, настоятель храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт- Петербургской Духовной Академии протоиерей Кирилл Копейкин в сослужении со священником Максимом Фиониным.

Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов. С тех пор Петропавловская университетская церковь стала духовным центром Петербурга, объединяющим многих православных ученых и деятелей культуры, посвятивших свою жизнь благу и процветанию Отечества. Ее прихожанами, например, были известные исследователи, писатели и просветители А.Н. Бекетов, А.И. Введенский, С.П. Глазенап, Л.П. Карсавин, Д.И. Менделеев.

В университетской церкви был крещен поэт Александр Блок, здесь же состоялось его обручение с Любовью Менделеевой, дочерью Дмитрия Менделеева, отметили в старейшем классическом университете России.
Дворники получат по тысяче долларов

Источник: Комсомольская правда, Дата: 19/01/2010

Прошло чуть больше недели с тех пор как коммунальщики объявили, что они готовы принять на работу порядка двух тысяч «специалистов ручного труда» - людей, которые будут убирать городские улицы (подробнее читайте Местным дворникам платят меньше чем приезжим). «Клич» прозвучал в пустоту - за неделю желание взять в руки лопату изъявили не больше пары десятков человек, причем большинство из них личности, мягко говоря, асоциальные. Чиновники надеются, что после повышения оклада адекватных желающих стать «борцами» со стихией станет больше.

- Мы готовы поднять зарплаты до 25-30 тысяч рублей, - заявил на заседании комиссии по транспортному комплексу председатель КБДХ Борис Мурашов.

В нынешний посткризисный период это большие деньги, их получает не каждый офисный работник. Даже психологи полагают, что на такую приманку народ клюнет. 

- Престижа профессии – это, скажем честно, не поднимет, - уверен доцент кафедры психологии и поведенческих аномалий СПбГУ Сергей Горбатов. – Тем не менее, многие согласятся пойти на некую уступку обстоятельствам. В основном это, конечно, будут те, кто приехал к нам на заработки. Коренные жители, если и согласятся, то будут рассматривать это как какое-то временное явление в своей жизни. И это скажется на качестве работы.

Оплачивать труд дворников будут из городского бюджета. Правда, круглогодичные повышенные выплаты он не потянет. Поэтому удвоенные суммы работники метел и лопат будут получать только за форс-мажорные обстоятельства.

- 25 тысяч люди будут получать за то, что убирают город в авральном режиме, как сейчас, например, - уточнила пресс-секретарь КБДХ Карина Таукенова. – За обязанности, исполняемые в обычном режиме, оплата останется прежней – порядка 16 тысяч рублей.

Напомним, что на нехватку дворников власти жаловались давно, но все как-то пассивно, мол, надо бы набрать еще, но пока как-то справляемся, так что ситуация не катастрофична. Активности прибавил снегопад. Когда на улицы города вышли те «ручники», которые были в распоряжении комитета, город ахнул. И встал. Вместо пяти тысяч на петербургских тротуарах и проезжих частях лопатами орудовало всего 1600 человек. Пришлось срочно принимать меры.

- Если люди и сейчас к нам не пойдут, то у нас больше рычагов воздействия нет, - разводят руками чиновники.

Федерация профсоюзов Петербурга и Ленобласти готова выбрать нового председателя — глава ЛФП

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Санкт-Петербург, 19 января. Отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти пройдет в назначенный срок и сорвана не будет. Члены конференции готовы к любым событиям, которые могут развернуться на выборах нового председателя. Об этом в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» заявил действующий глава Федерации Владимир Дербин.

«Согласно уставу Федерации профсоюзов, принять участие в выборах могут только те кандидаты, которые зачислены в так называемый «резерв» Федерации, а также ее действующий глава», - рассказал Дербин.

По его словам, необходимо не только попасть в этот «резерв», но и пройти специальное годовое обучение в Академии труда и социального обслуживания, а также заручиться поддержкой профсоюзов.

«Это правило было принято 2 апреля 2009 года. Я с апреля бегал и уговаривал всех: «ребята, если у вас есть кандидаты в резерв — предлагайте, запишем!» Нет, все спали. И теперь выясняется, что Станислав Еремеев также намерен баллотироваться в председатели, когда он сам мне говорил, что его толкали в резерв, но он не пошел», - посетовал Дербин.

По его словам, конференция может предоставить Еремееву право баллотироваться в председатели Федерации. Кроме того, никакие внешние силы не имеют право вмешиваться в дела и решения этой структуры.

«Мы готовы к любому сценарию проведения выборов. В любом случае, они не будут сорваны. Про себя могу сказать, что я работаю в пределах устава. Если конференция решит, я уйду со своего поста», - подчеркнул Дербин.

Напомним, что 25 января пройдет отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, на которой должен быть избран новый председатель. Помимо действующего главы федерации Владимира Дербина на этот пост претендуют его заместители Галина Келехсаева и Сергей Грабарь.

Председатель профсоюза Петербурга и Ленинградской области работников ЖКХ и сферы обслуживания Нина Леонтьева, ранее зарегистрированная в качестве кандидата, взяла самоотвод. Кроме того, на пост председателя федерации претендует декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев, не включенный в число кандидатов. По словам Еремеева, его кандидатуру планируется внести с голоса на конференции.

Вместо выборов профсоюзы устроят театр — эксперты

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти (ЛФП) состоится 25 января. На ней рассмотрят отчет о деятельности федерации за последние пять лет, выберут председателя и совет, а также обсудят изменения в уставе. Выборы нового председателя осложнятся тем, что помимо официально зарегистрированных кандидатов есть еще один, кандидатуру которого будут выдвигать «с голоса», прямо на конференции. Члены федерации опасаются, что выборы могут обернуться скандалом, а эксперты говорят о том, что такая ситуация — прямое следствие кризиса в самой системе профсоюзов.

Нового председателя Федерация профсоюзов Петербурга и Ленобласти переизбирает раз в пять лет. На отчетно-выборной конференции должны присутствовать делегаты от всех профсоюзов города и области, они-то и будут обсуждать кандидатуры и голосовать за или против.

В выборах будет участвовать действующий председатель федерации Владимир Дербин. Помимо самого Дербина на эту должность претендуют его заместители Галина Келехсаева и Сергей Грабарь. Была еще одна претендентка - председатель профсоюза Петербурга и Ленинградской области работников ЖКХ и сферы обслуживания Нина Леонтьева, но она недавно объявила самоотвод.

Кроме того, на эту должность претендует независимый кандидат - декан факультета политологии СПБГУ Станислав Еремеев. Его выдвинул крупнейший региональный профсоюз работников образования, а также профсоюзы некоторых заводов Петербурга. В официальном списке кандидатов Еремеев не значится, но его кандидатуру имеют право выдвинуть «с голоса» члены конференции.

В беседе с корреспондентом «БалтИнфо» Дербин пояснил, что, согласно уставу федерации профсоюзов, принять участие в выборах могут только те кандидаты, которые зачислены в так называемый «резерв» федерации, а также ее действующий глава.

«Чтобы попасть в этот «резерв», нужно было пройти специальное годовое обучение в Академии труда и социального обслуживания, а также заручиться поддержкой профсоюзов. Это правило принято 2 апреля 2009 года. Я с апреля бегал и уговаривал всех: «Ребята, если у вас есть кандидаты в резерв — предлагайте, запишем!» Нет, все спали», - посетовал Дербин.

По его словам, конференция может предоставить Еремееву право баллотироваться в председатели федерации. Кроме того, никакие внешние силы не имеют право вмешиваться в дела и решения этой структуры.

Станислав Еремеев в интервью корреспонденту «БалтИнфо» заявил, что новые правила регистрации кандидатов со всем этим обучением и включением в «резерв» попросту «наводят тень на плетень».

«Зачем проходить обучение в какой-то академии, если есть несколько высших образований, ученая степень? Это формальности, которые мешают новым специалистам занять руководящие посты в федерации. Я уверен, что это сделано нарочно», - подчеркнул Еремеев.

По его словам, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков пытается навести в Петербурге свои порядки, а Дербин не пытается ему хоть как-то препятствовать.

«Наша федерация — уникальное межрегиональное объединение. Теперь Шмаков пытается внедрить у нас типовой устав и главное — построить властную вертикаль, наподобие чиновничьей, которая вообще не позволит людям влиять на управление профсоюзом», - считает Еремеев.

Еремеев убежден, что против него в федерации объявлена настоящая информационная война. Он убежден в том, что есть попытки запугать профсоюзы, причем команды эти даются «сверху, из Москвы», а подготовка к предстоящей отчетно-выборной конференции превратилась в «чехарду со списками кандидатов».

Дербин на это возражает, что если бы Еремеев был зарегистрирован в «резерве» и прошел обучение в Академии труда и социального обслуживания, то никаких проблем с его выдвижением не было бы вообще.

«Да на здоровье, пусть баллотируется. На меня уже столько грязи вылито со всех сторон, что просто нет сил все это комментировать. Еремеев считает, что у нас непрозрачная финансовая деятельность. Но ведь проверки со всех сторон: есть ревизионная комиссия в самой федерации, налоговая служба трясет нас как грушу... Любой профсоюз может прийти к нам и ознакомиться с финансовой отчетностью», - рассказал Дербин.

По словам Нины Леонтьевой, ранее баллотировавшейся на пост председателя, но объявившей самоотвод, в организации работают люди «со своими амбициями», поэтому конфликты между кандидатами в председатели неизбежны.

«Я отказалась участвовать в выборах по личным причинам, никак не связанным с текущим положением дел в федерации. Что касается существующих правил выдвижения кандидатов в председатели, то их все-таки нужно соблюдать, на мой взгляд. Мне обучение в академии много чего дало. Если бы Еремеев прошел его, то его непременно внесли бы в список», - заметила Леонтьева.

Еремеев с таким формализмом не согласен и говорит, что его кандидатуру поддерживает не только крупнейший профсоюз работников образования, но и самые крупные заводы Петербурга.

«Против Дербина, как человека, я ничего не имею. Вообще ничего личного. Нет здесь и политики, только экономические вопросы. Кстати, я провел переговоры с представителями всех партий, представленных в петербургском парламенте. Они выразили свою готовность активно сотрудничать с профсоюзами», - отметил Еремеев.

Еремеев также добавил, что на отчетно-выборной конференции непременно возникнут вопросы о распределении средств после продажи некоторых объектов профсоюзной собственности. В частности, продан ДК Ленсовета, 50 га профсоюзного курорта в Сестрорецке.

Эксперты, опрошенные «БалтИнфо», говорят о том, что конфликт между Дербиным и Еремеевым — это отражение «достаточно запущенной» ситуации, давно сложившейся в системе профсоюзов.

Политолог Сергей Шелин в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» отметил, что борьба между Дербиным и Еремеевым — достаточно давняя и может быть продиктована не только общественными, но и личными причинами.

«Вообще, профсоюзы как бизнес-структура максимально закрыты от чужих глаз и стороннего влияния. За менеджмент в этой структуре, естественно, идет более или менее корректная борьба. То, что мы видим в петербургских профсоюзах — это не забота о правах трудящихся и не выборы председателя. Это профсоюзный театр», - отметил Шелин.

По словам эксперта, экономический кризис показал, насколько сильно в федерации профсоюзов идет симуляция активной деятельности вместо реальных дел на пользу работников предприятий.

Согласен с таким мнением и политолог Борис Вишневский. По его словам, каждый год, когда наступает время для подписания трехстороннего соглашения между ЛФП, администрацией Петербурга и предприятиями, профсоюзы безропотно подписывают бумаги, порой совершенно не заботясь о своих членах.

«Не было случая, чтобы профсоюз стукнул кулаком по столу и отказался подписывать договор. Объективная ситуация такова, что на серьезный конфликт с властью петербургские профсоюзы не пойдут никогда. Сейчас они уже начали бояться конкуренции на выборах. Думаю, что для Федерации любые перемены будут только на пользу», - отметил Вишневский.

По мнению политолога Валерия Островского, шансы Дербина и Еремеева победить на выборах председателя ЛФП одинаковы.

«На сегодня ситуация такова, что выборы могут закончиться каким угодно результатом. Пока у кандидатов шансы 50 на 50, что будет дальше, посмотрим. Срыв выборов также возможен», - отметил Островский.

Дербин на это замечает, что члены конференции «готовы ко всему, в том числе и к осадному положению». По его словам, сорвать проведение выборов 25 января никому не удастся.

Еремеев также настроен решительно и подчеркнул, что его сторонники уже обратились в международные профсоюзные организации с просьбой прислать на конференцию наблюдателей и экспертов.

Напомним, в настоящее время в Федерацию профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти входят 43 отраслевых профсоюза. Численность организации составляет порядка 800 тысяч человек.

Анна Юдина

Коммунисты проведут пикет против «безальтернативных» выборов лидера Федерации профсоюзов

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Санкт-Петербург, 19 января. Общественная организация «Коммунисты Петербурга и Ленобласти» (КПЛО) планирует провести 21 января пикет против несправедливых, по их мнению, выборов председателя Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти. Об этом «БалтИнфо» сообщил лидер организации Сергей Малинкович.

По его словам, активисты КПЛО подавали уведомления о проведении 21 января пикетов у Дворца труда, Законодательного собрания Петербурга, Смольного и проходной Кировского завода, но все заявки городскими властями были отклонены.

«Несмотря на это, пикет мы все равно проведем. Адрес пока, по понятным причинам, я называть не буду», - сказал Малинкович.

Он подчеркнул, что «Коммунисты Петербурга» не являются сторонниками декана факультета политологии СПбГУ Станислава Еремеева, не включенного в список кандидатов, но считают выборы председателя федерации «безальтернативными». По мнению Малинковича, нынешнее руководство как Федерации независимых профсоюзов России, так и входящей в нее Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти не отстаивает интересы своих рядовых членов.

«Почему-то в этих организациях нет таких людей, как лидер профсоюза завода «Форд» Алексей Этманов или уволенный председатель профкома GM Евгений Иванов, которые реально отстаивают интересы рабочих», - подчеркнул Малинкович.

Напомним, что 25 января пройдет отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, на которой должен быть избран новый председатель. Помимо действующего главы федерации Владимира Дербина на этот пост претендуют его заместители Галина Келехсаева и Сергей Грабарь. Председатель профсоюза Петербурга и Ленинградской области работников ЖКХ и сферы обслуживания Нина Леонтьева, ранее зарегистрированная в качестве кандидата, взяла самоотвод. Кроме того, на пост председателя федерации претендует декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев, не включенный в число кандидатов. По словам Еремеева, его кандидатуру планируется внести с голоса на конференции.

Тимошенко не соблазнит сторонников Януковича - эксперты

Источник: baltinfo.ru, Дата: 18/01/2010

На президентских выборах на Украине лидер Партии регионов Виктор Янукович набирает более 35% голосов избирателей, премьер-министр Юлия Тимошенко – около 25%. Таким образом, разрыв между двумя основными кандидатами сократился до 10%. Эксперты, опрошенные «БалтИнфо», разошлись во мнениях: одни считают, что голоса кандидатов, проигравших в первом туре, отойдут Тимошенко, другие убеждены, что Янукович сумеет «перетянуть» на свою сторону большую часть избирателей и бывших политических конкурентов.

Центральная избирательная комиссия Украины обработала более 90% протоколов участковых избирательных комиссий. Сергей Тигипко набрал 13,05%, Арсений Яценюк получил 6,98%, Виктор Ющенко – 5,42%, Петр Симоненко – 3,55%, Владимир Литвин – 2,34%, Олег Тягнибок – 1,44%, Анатолий Гриценко – 1,21%, Инна Богословская - 0,42%. Не поддержали ни одного из кандидатов 2,21% избирателей.

Самыми интересными, по мнению экспертов, во втором туре выборов будут результаты «дележа» между Януковичем и Тимошенко голосов избирателей и проигравших кандидатов. От того, насколько успешно будет проведено такое «спортлото», и будет зависеть дальнейшая политическая жизнь Украины.

Во втором туре президентских выборов на Украине большая часть – порядка 70% - избирателей, которые голосовали за банкира Сергея Тигипко, проголосуют за Виктора Януковича. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал генеральный директор Международного института политической экспертизы Евгений Минченко.

«Большая часть тех, кто голосовал за Сергея Тигипко – около 70% - будет голосовать за Януковича. У Арсения Яценюка примерно 50% на 50%. Голоса Виктора Ющенко уйдут или за Тимошенко, или в неявку. Хотя среди избирателей Ющенко есть те, кто так люто ненавидит Тимошенко, что готовы проголосовать даже за Януковича», - считает Минченко.

Он уверен, что во втором туре выборов сохранится лидерство Януковича, а разрыв между ним и Юлией Тимошенко составит 6-8% голосов.

Не согласна с таким мнением эксперт Центра политической конъюнктуры России Евгения Войко. По ее мнению, во втором туре президентских выборов на Украине голоса кандидатов, связанных с бывшей «оранжевой командой», отойдут Юлии Тимошенко.

«Во втором туре сторонники Ющенко и Яценюка с большой долей вероятности могут отдать свои голоса именно Тимошенко, хотя в данном случае многое будет зависеть от эффективности работы «команды Тимошенко» на поле своих конкурентов», - полагает Войко.

Эксперт считает, что предварительные итоги первого тура выборов президента Украины оставили нераскрытой интригу относительно лидера электоральных предпочтений. Существующий отрыв лидера Партии регионов Виктора Януковича от премьера Юлии Тимошенко «обеспечен во многом благодаря расколу в рядах «оранжевых» и распределению (пусть и неравномерному) голосов между тремя представителями этого лагеря – Тимошенко, Ющенко и Яценюком».

Кроме того, по ее словам, «к Тимошенко может отойти часть голосов Тигипко, однако значительная часть его электората все же склонна поддерживать Януковича, как выходца «с Востока».

По мнению заведующего отделом Украины и Крыма Института стран СНГ Кирилла Фролова, Янукович сделает все, чтобы избежать «политического нокдауна» и максимально мобилизует силы ко второму туру. С другой стороны, кроме Тимошенко есть и другие участники игры, которые способны повлиять на исход второго тура.

«Например, Сергей Тигипко. Тимошенко активно соблазняет его на свою сторону. Однако в случае такого выбора Тигипко неизбежно проиграет. На юго-востоке Украины, где и поддержали Тигипко, Тимошенко явно не поддержат. То же самое случится и в Одессе. Сторонники Тигипко вряд ли согласятся проголосовать за Тимошенко, тут даже ставка на капиталы не поможет», - отметил Фролов.

Говоря об успехе банкира Тигипко, политолог, телеведущий Максим Шевченко убежден, что это «не сенсация, а сюрприз».

«Многие комментаторы, давая прогнозы по результатам первого тура, говорили, что если Тимошенко будет отставать от Януковича больше, чем на 10%, то это будет для нее серьезный моральный удар. Посмотрим, есть ли у этой женщины хоть какая-то мораль, возможен ли этот моральный удар», - отмечает Шевченко.

Политолог уверен, что большинство избирателей, голосовавших в первом туре за Сергея Тигипко, во втором туре встанут на сторону Виктора Януковича.

«Но это будет скорее даже голосование против Тимошенко», - считает эксперт. Значительная часть электората Виктора Ющенко, по мнению Максима Шевченко, также перейдет на сторону Януковича или просто не пойдет голосовать.

Минченко добавил к этому, что повлиять на изменение результатов второго тура могут два фактора. Первый – это соглашения с кандидатами, выбывшими в первом туре, и публичная поддержка ими претендентов на президентский пост.

«Яценюк и Тигипко уже заявили, что не будут поддерживать ни одного из кандидатов во втором туре. Причин этому несколько: оба нацелены на президентские выборы 2015 года, оба нацелены на досрочные парламентские выборы, оба хотят взять реванш на выборах в местное самоуправление 30 мая. Кроме того, их электораты, так как кандидаты они новые, распределены по территории Украины равномерно, поддержав Януковича или Тимошенко, они только потеряют, но не приобретут поддержку», - считает Минченко.

Вторым фактором, который может повлиять на расстановку сил во втором туре, эксперт называет работу с избирателями.

«В этом смысле Тимошенко действует более эффективно, обещая голосовавшим за Тигипко и Яценюка перемены, а избирателям Ющенко – большую независимость. У Януковича же нет адресной коммуникации с электоратом Яценюка и Тигипко. Более того, накануне он сказал, что будет выполнять на посту президента программу всех выбывших кандидатов. Это значит, что и Ющенко тоже?» - отмечает Минченко.

Руководитель кафедры политической географии СПБГУ Константин Аксенов в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» отметил, что самым сильным на Украине оказалось именно протестное голосование.

По словам эксперта, «Януковичу придется тяжело» во втором туре. При этом возможная победа Тимошенко не внесет ясности в российско-украинские отношения.

«Политика Тимошенко максимально конъюнктурна и настолько вариативна, что предсказать выстраивание определенной политической линии практически невозможно. Правда, трудностей в отношениях России и Украины вряд ли будет больше, чем есть сейчас. Пожалуй так - с Тимошенко трудностей будет столько же, но неопределенности — гораздо больше», - подытожил эксперт.

А Фролов подчеркнул, что от результатов второго тура выборов на Украине зависят и газовые отношения России и Украины. И хотя страны «не трубой единой живы», будущий украинский президент может сделать или не сделать многое для совместной работы по газовым поставкам.

Напомним, 17 января Украина выбирала президента страны. Жителям предстояло выбрать одного из 18 кандидатов, среди которых - действующий президент Виктор Ющенко, премьер-министр Юлия Тимошенко, лидер «Партии регионов» Виктор Янукович, спикер парламента Владимир Литвин, банкир Сергей Тигипко, экс-спикер Арсений Яценюк и другие.

Анна Юдина

Учебная фантастика

Источник: Труд, Дата: 19/01/2010

Воспитают со школьной скамьи

В будущем вузы задумаются о том, кто придет к ним учиться, и поэтому обратятся к школам.

Это актуально уже сейчас: во время вступительной кампании в 2009 году многие высшие учебные заведения вынуждены были принимать ребят с невысокими результатами ЕГЭ. А что делать? На безрыбье и троечник сойдет.

Однако в ближайшее время научное сообщество может осознать: лучше сделать более жесткий отбор и принять активное участие в подготовке будущих студентов, чем потом маяться с неучами.

Большинство вузов решат заключить договор сразу с несколькими школами, куда будут приходить и читать лекции и проводить мастер-классы университетские преподаватели. Благодаря этим тесным связям высшие учебные заведения смогут планировать, кто придет к ним учиться, заранее. Вузы будут предлагать самым талантливым школьникам бесплатное образование, а также повышенную стипендию или даже гранты от потенциальных работодателей. Ведь только так талантливые ребята, избалованные предложениями вузов, выберут именно этот университет.

«Это верный путь развития: надо общими усилиями заниматься повышением качества образования, — считает ректор РГГУ Ефим Пивовар. — В вузе уже есть несколько лицейских классов, которые находятся в пяти столичных школах; там некоторые уроки ведут вузовские преподаватели. Получается двустороннее движение: и вуз влияет на качество выпускников школ, и учащиеся заранее знают все о вузе. Параллельно проходит и профориентационная работа: школьники узнают о специальностях в университете. И они не будут веером рассылать свои результаты ЕГЭ и на экономику, и на социологию, и на культорологию, а выберут что-то одно».

«Акцент на связи школ и вузов в этом сценарии прямо противоречит конституционной гарантии доступности образования», — уверена завкафедрой философии образования философского факультета МГУ Елена Брызгалина. Она считает, что поиск талантов возможен не столько через прямые договоры вузов со школами, сколько через систему олимпиад, творческих конкурсов, конкурсов инновационных молодежных проектов.

«Работа со школами — это оптимальное и правильное решение. Но с чего мы взяли, что школьникам это будет интересно? Школьников и студентов надо заинтересовать наукой, только тогда они придут», — сомневается Владимир Зернов, ректор Российского нового университета (РосНоУ).

Качество превыше всего

Чтобы привлечь абитуриентов, которых в ближайшие годы станет еще меньше, вузы будут готовы на все.

Возможный вариант развития событий — высшие учебные заведения будут стараться перещеголять друг друга в «крутости». Именно качество образования станет основным пряником для поступающих.

«Качественное высшее образование необходимо стране и обществу, но в данной ситуации это не соответствует менеджменту вузов. Пока они не могут хорошо учить — для этого нужны современные преподаватели и современные технологии. Но развиваться нет стимула: бюджетные места и так выделяются, финансирование и так есть», — уверен Владимир Зернов.

Если гонка за качество все же начнется, выживут те вузы, которым удастся привлечь к преподаванию лучшие умы, в том числе практиков, известных менеджеров и бизнесменов. Скорее всего, это будут крупнейшие региональные и столичные вузы. Отбор в них тоже будет куда более суровым, требования к поступающим ужесточатся — освоить программу станет сложнее.

«Вузы уже сегодня оказались в ситуации жесткой конкуренции за абитуриента, но насколько в этой конкурентной борьбе качество образования станет основным пряником для поступающих — еще вопрос», — уверена Елена Брызгалина из МГУ. С практиками тоже надо быть осторожнее: сообщества работодателей по конкретным специальностям не имеют общего понимания требующихся от выпускника вуза компетенций, а их вмешательство может быть чревато принижением, вплоть до полного игнорирования роли общекультурной, методологической, мировоззренческой подготовки.

Повышение качества образования может привести к тому, что повысятся и цены на образовательные услуги: лучшие отечественные и иностранные преподаватели, новейшее оборудование — это все стоит немалых денег.

«Социально-экономическая ситуация в стране делает качественное платное образование недоступным для подавляющего большинства граждан», — комментирует Елена Брызгалина.

«Что касается увеличения числа платников, то пока вузы, конечно, могут менять число внебюджетных мест, но не сильно. Например, у нас на 1000 бюджетных мест 300 платных. В некоторых вузах их около половины, не более», — успокаивает ректор РГГУ Ефим Пивовар.

Однако платников пока меньше, чем бюджетников, не потому, что вузам кто-то жестко запрещает повышать их количество, а потому, что у высших учебных заведений пока нет возможности содержать так много студентов, нет такого количества преподавателей. В будущем все может измениться.

Другая учеба

Учеба в вузах будущего будет организована по-другому. Если вузы пойдут по пути улучшения качества образования, то абитуриентам и студентам тоже придется меняться.

Безусловно, важнейшим требованием будет знание английского языка, а лучше — нескольких языков.

Эти требования будут актуальны не только для поступающих и учащихся МГИМО или языковых факультетов, но и для технарей, потому что все будут активно участвовать в международном обмене: готовить выступления перед студентами других стран на конференциях, писать статьи в научные журналы, делать презентации.

Не исключено, что учебный процесс в технических вузах будет сильно отличаться от процесса обучения в гуманитарных. Студенты инженерных и естественно-научных учебных заведений будут учиться 5–7 лет. Обучение в магистратуре и порой даже в аспирантуре для них будет неизбежным, так как именно там будут проходить все основные практические занятия. Некоторые вузы введут систему распределения по предприятиям-партнерам.

А студенты гуманитарных факультетов будут уходить из вузов после бакалавриата: многие из них сочтут, что вовсе не обязательно получать узкую специализацию, и предпочтут выйти на рынок труда.

«Именно так и было в СССР. Гуманитарии учились 4 года, технари — 5,5–6 лет. За меньшее время материал не освоить. В ряде технических вузов в аспирантуру шла треть или даже половина выпускников. Тогда это было понятно: инженер получал неплохие деньги, был уважаем обществом», — говорит Владимир Зернов из РосНоУ. Но полагает, что сейчас такое возможно, только если повысить престиж технического образования.

Ефим Пивовар из РГГУ уверен, что то, сколько студент будет учиться в вузе, не зависит от его специальности. «Если школа перейдет на 12-летнее образование, то четырехлетнее образование (бакалавриат) будет более массовым. А в магистратуру пойдут далеко не все», — отмечает он.

Отношение к гуманитарному образованию как к более легкому и менее важному чревато печальными последствиями.

«Отказ от глубокого гуманитарного образования, перевод его в поле личного дела человека обернется для страны снижением духовного, творческого потенциала. Образование призвано обеспечить не только формирование кадрового потенциала экономики, но и социализацию новых поколений, должно способствовать стабильности государственной системы и предотвращению острого протекания социальных конфликтов», — заключает Елена Брызгалина из МГУ.

Нужные на рынке

Какими специалистами будут выпускники вузов через десять лет, предсказать трудно. Все зависит от пути, по которому пойдут вузы.

Если они будут действительно делать ставку на качество и проводить строгий отбор, то тогда молодые специалисты действительно будут востребованы на рынке труда.

Но отобрать мотивированных и желающих учиться не ради дипломов, но ради знаний ребят достаточно сложно — тут одними результатами единого госэкзамена не обойдешься. Тест — он и есть тест, и не определить, что за личность ставила эти крестики в аккуратных квадратах на странице ответов.

Поэтому лучших студентов удастся отобрать учебным заведениям, где проводятся дополнительные испытания или проходят олимпиады и конкурсы, по результатам которых ребята могут поступить в вуз.

Если же вузы предпочтут другой путь развития и будут руководствоваться соображением «лишь бы набрать», то и выпускники будут такими же. Не имеющие мотивации еще при поступлении, желающие откосить от армии или просто получить диплом, они выйдут на рынок труда сущими младенцами, готовыми к переучиванию. На этот раз их должны будут переучивать работодатели.

«Пока что мы идем по этому сценарию. Все стремятся получить высшее образование, но далеко не всем удается получить качественное высшее образование», — сетует Владимир Зернов из РосНоУ.

И тут второе или даже третье высшее не поможет: если первое было неконкурентоспособным, то и второе будет таким же. Серость рождает серость.

Топ-вузы 2020

1. МГУ 

2. СПбГУ 
3. Московский физико-технический университет 

4. Высшая школа экономики 

5. Российский университет дружбы народов 

6. Финансовая академия при правительстве РФ 

7. Московский физико-инженерный институт 

8. МГТУ им. Н.Э. Баумана 

9. Российский государственный педагогический университетим. А.И. Герцена 

10. Уральский государственный университетим. А.М. Горького 

11. Новосибирский государственный университет 

12. Томский государственный университет 

13. Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского 

14. Казанский государственный университет 

15. Дальневосточный государственный университет 

Источники: рейтинги «Рейтор», «Интерфакс» и «Эхо Москвы», общий балл поступающих в 2009 году

МГУ
Власти озабочены властью рейтинга

Источник: ng.ru, Дата: 19/01/2010

Многие руководители развитых и развивающихся стран видят сегодня выход из мирового кризиса в усилении роли науки и высшего образования. В условиях возросшего интереса к высшему образованию правительства многих стран стали более требовательны к рейтингам вузов. И это проблема не только отечественная… 

Западные эксперты так определяют положение дел с рейтингованием университетов в Восточной Европе: на постсоветском пространстве по-прежнему сильно нежелание ректоров вузов перестраиваться и участвовать в рейтингах. Существует тенденция скрывать результаты этого рейтингования. В самой же Западной Европе уже давно обеспокоены невысоким положением своих вузов в двух основных глобальных рейтингах – ARWU и QS-THES. Часть вины при этом эксперты склонны возлагать на сами эти системы рейтингования. Они считают, что упомянутые выше рейтинги не слишком внимательны к исследованиям и масштабам вузов, выполнению социальной миссии вуза и самому образовательному процессу.
Эксперты Западной Европы уверены, что система оценки вузов должна быть независимой. Например, оцениваться должны не только технологии и качество обучения, но и социальные программы и научные исследования. Сравнивать имеет смысл только те системы, которые похожи. Свое влияние Западная Европы намерена усилить на образовательном пространстве в Северной Америке, Азии, Австралии. (Кстати, все страны бывшего советского лагеря тоже активно осваивают интернациональный рынок образования. Например, в Польше и Чехии возросло количество казахских студентов.) 

С другой стороны, автор книги об известных системах рейтингования Джамиль Салми, исследуя мировые рейтинги, пришел к выводу, что они не только получили слишком высокую власть. Они формируют сегодня две модели поведения в конкурентной среде: определяют новые стратегии развития вузов и создают прецеденты откровенного и циничного манипулирования общественным мнением. Некоторые вузы, вместо того чтобы меняться, стремятся всего лишь найти «подход к оценщикам». Автор приводит в пример манипуляции некоторых университетов США с целью занять более высокие позиции рейтингов. 

Напомним, что рейтинги вузов – изобретение сугубо американское. Возникли они 1910 году. Хотя есть и другие данные, свидетельствующие, что история рейтингования началась намного раньше, еще в середине XIX века. Есть рейтинги академических сообществ, так называемые академические рейтинги (наукометрические системы Tomson, Reuters, Scopus пользуются авторитетом в научном мире). И есть рейтинги журналов и независимых агентств. 

Исследовательская группа журнала «Форбс», например, обследует тысячи колледжей. О рейтингах газеты Times все тоже наслышаны. Разница между этими видами рейтингов тоже очевидна: рейтинги СМИ пытаются оценить результаты образования; академическое ранжирование, наоборот, не придает должного внимания квалификации. 

Ян Садлак, директор международной обсерватории Unesco-CEPES, уверен, что рейтинги важны скорее для тех вузов, которые не являются лидерами. Гарвард, например, ни в каких рейтингах не нуждается. Хотя все рейтинги ставят на первые места именно это заведение. Рейтинг или не рейтинг виной тому, но Гарвард получает высокоподготовленных выпускников еще на входе. В то время как практически везде вузы получают сегодня тот «материал», который к ним идет. 

Недавно ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий сделал очередное заявление: качество подготовки абитуриентов МГУ падает с каждым годом. Кстати, кое-где в рейтингах уже учитывают и этот фактор. Например, Пизанская система рейтингования принимает во внимание низкий уровень квалификации абитуриентов на входе. То есть эффективность работы вуза оценивается по приросту даваемой в процессе образования квалификации. 

Теперь самое время вспомнить о пользе рейтингов в финансовом плане. Система рейтингов университетов Лиссабонского совета подсчитала, что каждый европеец получает от родителей капитал примерно в 80 тыс. евро и этот капитал остается почти неизменным на протяжении жизни. В средней школе приобретается капитал в 100 тыс. евро. Но к 40 годам он теряется полностью. Высшее образование обеспечивает увеличение капитала еще на 150 тыс. евро, который остается более или менее постоянным, если человек работает по специальности. Оценка капитализации личности, занятой стандартным трудом после получения среднего образования, составляет около 300 тыс. евро. 

Современная тенденция – вкладывать в образование как можно больше финансов – не всегда оправданна, считает представитель Еврокомиссии Стефан Херманс. Между тем большинство рейтингов оценивает в основном именно ресурсные показатели, тем самым понуждая университеты и государства больше вкладывать в материальную базу вузов. Но материальная база не все определяет, свидетельствует мировая практика. 

По мнению вице-президента Фонда Лумина (США) Дуайена Мэтьюза, создание оценочного сообщества – один из наиболее эффективных механизмов. Это общество независимых и влиятельных международных оценщиков нужно создать как можно быстрее. Остается только надеяться на то, чтобы потом эта самая мировая бюрократия не смогла паратизировать на рейтингах, как это повсеместно практикуется сегодня.

Елена Шестопал: "Кто сказал, что Медведев уступит?"

Источник: ng.ru, Дата: 19/01/2010

О поведенческих особенностях первых лиц страны, их предпочтениях в речи, выборе одежды и очередности на президентском посту ответственный редактор «НГ-политики» Роза Цветкова беседует с заведующей кафедрой социологии и психологии политики факультета политологии МГУ Еленой Шестопал. 

– Елена Борисовна, стилистика президентской власти с приходом Медведева изменилась? 

– Конечно. Как в машине каждый водитель прежде всего подгоняет водительское кресло под себя, так и каждый новый президент под себя подстраивает стилистику своей роли. У Медведева это происходит через притяжение-отталкивание по отношению к своему предшественнику. (Кстати, и Путин в свое время также выстраивал свой образ через сравнение с Ельциным.) Так, Путину удаются прямые линии, Медведеву придумали более камерные видеомосты с участием граждан и чиновников разного уровня. Медведев в отличие от своего предшественника активно присутствует в Интернете. На Валдайском клубе президент и премьер теперь появляются оба, чего при Путине-президенте не было. Кроме того, нынешнему президенту сделали еще и свой форум – Ярославский. Поскольку Путин – мастер хлестких фраз и выражений, то Медведеву, с одной стороны, нарочито огрубляют речь, а с другой – придумывают яркие формулы и лозунги вроде 4 «и» или «свобода лучше, чем несвобода». Так что здесь есть и сходства, и отличия. 

– Получается, что и у Путина должна была произойти смена имиджа, стилистики с переходом на должность главы правительства? 

– Что касается Владимира Владимировича, его имидж – это во многом то, что он сам говорит и делает. А говорит и делает он то, что считает нужным сделать или показать публике. И заметьте, он мало заботится о том, как он выглядит. Поэтому говорить о смене его имиджа у меня оснований нет. Понимаете, имидж Путина – это прежде всего он сам. И, кстати, значение имиджа в отрыве от самого персонажа часто преувеличивают, возможно, это связано с желанием пиарщиков максимально заинтересовать своего клиента. Специалисты утверждают: не более чем 15–20% восприятия политика зависит от имиджмейкера, все остальное – это он сам. То есть то, как воспринимают политика, зависит от того, что он делает, как он говорит, от его личности. Конечно, можно убрать какие-то углы, которые могут раздражать публику, но невозможно убрать тот внутренний мир, который просвечивает через внешность, мимику, действия, походку, словом, через все внешние проявления. Здесь уместно вспомнить Станиславского. Ведь школа Станиславского базируется на том, что внутреннее эмоциональное состояние актер передает через действия и поступки. Это касается не только актеров, но и вообще людей, политика в первую очередь, потому что он человек публичный. Мы считываем из его поведения то, что в нем есть на самом деле. Можно что-то попытаться скрыть, сыграть, но переигрывание всегда заметно и усиливает ощущение неискренности. Поэтому в данном случае нет оснований говорить о том, что у Путина и, кстати, у Медведева спустя почти два года президентства появилось что-то новое в имидже. Другое дело, что меняется контекст, в котором происходит политическое поведение. 

– И все-таки сегодняшний Медведев – совсем не тот, каким он был в начале своего президентского пути... 

– Да, но связано это с тем, что он становится более опытным политиком, более ответственным и умелым, а не со сменой имиджа. Если сравнивать, например, его публичное поведение во время ситуации с «Невским экспрессом», с тем, как он вел себя во время осетино-грузинского конфликта, мы действительно увидим два разных имиджа. Но это не потому, что кто-то с ним поработал, и он стал от этого выглядеть лучше, хотя, может, с ним и работают имиджмейкеры, и дай бог, чтобы ему помогали. Как политик Медведев стал более уверенным, самостоятельным и адекватно реагирующим. Более того, у него выработалась своя линия поведения и своя форма публичного политического присутствия на этой сцене. 

Что касается Путина, и в премьерском статусе он общается с людьми в той же манере, как когда был президентом. Для него эта манера органична, естественна, это выражение его ощущения жизни. Он берет на себя всю полноту роли, не отличимой от прежней, президентской, не потому, что пытается зайти на поле нынешнего президента, а потому, что эта манера – его личная особенность. А личность, стержневые характеристики человека за такие сроки не меняются. 

– А разве за последнее время не поменялся путинский стиль общения с народом? В том смысле, что он стал ближе к людям, по крайней мере на экране? 

– Это вопрос достаточно сложный. Потому что это все те же формы общения с населением, что были и раньше. Тогда он тоже часто детей тискал, они от этого даже плакали, как вы помните. Владимир Путин – как раз человек, который много общался с публикой в разных формах до того, как стал премьером. Другое дело, что как человек он достаточно закрытый. И он лучше себя чувствует не с широкой публикой – в противоположность Медведеву, который наслаждается, купается в лучах, которые идут от публики. Для Путина гораздо приятнее находиться, как мне представляется, в узком кругу единомышленников, чем на публике. Но за эти годы он очень хорошо освоил и публичную сферу, в которой ведет себя достаточно органично. И здесь также, если сравнивать Путина 2000 года с Путиным 2009 года, то это, конечно, дистанция огромного размера. Он наработал очень богатый опыт публичного общения. Другое дело, доставляет ему это удовольствие или нет, но экзамен на публичного политика он сдал и довольно давно сдал на «отлично». 

– Есть ли тут заслуги его имиджмейкеров и спичрайтеров? 

– Я сомневаюсь в том, что у Владимира Владимировича есть имиджмейкеры. У него, конечно, и раньше была, и сейчас есть пресс-служба, есть люди, которые контролируют публичные потоки, в которые ему приходится вступать. Но это не имиджмейкеры в привычном смысле слова. Ему не нужен такой специалист, потому что он свой имидж слепил сам, где-то более удачно, где-то – менее. Но на этом уровне имиджмейкера не очень-то допускают. Имиджмейкер – это все-таки человек, который работает не только с текстами, не только с камерами, он работает с личностью. Я плохо себе представляю имиджмейкера-психолога, которого допустили бы до первых лиц государства. Я знаю, что с Ельциным работали люди, но это была другая эпоха и другой персонаж. Если говорить о книге Путина «От первого лица», которую написали трое журналистов, то, безусловно, текст там шлифовался с точки зрения подачи образа, который надо было донести до масс. Но придумать какие-то конструкции и вкладывать это в его уста – ни один политик такого уровня не позволит. Я думаю, что в этом смысле никакого имиджмейкера нет ни у Медведева, ни у Путина. Другое дело, что есть советники, консультанты, которые могут подсказать какую-то тему, которую стоило бы затронуть, какой-то поворот, реакцию на события. Это и спичрайтеры, и консультанты, и эксперты, которых могут привлекать под конкретную задачу. Но не более того. Здесь мы имеем дело с личностями такого масштаба, которые, во-первых, не подпустят к себе подобных специалистов, а, во-вторых, не нуждаются в этом. Они сами понимают, что им надо делать, иначе они не были бы политиками. 

– Включая галстуки? 

– Костюмы и галстуки – это скорее вотчина жены, нежели имиджмейкера. Мой опыт консультативной работы показывает, что, сколько бы ни советовали политику надеть другой галстук, жена все равно переспорит. Так, Медведев со своей женой Светланой производят впечатление гармоничной пары, у которых есть взаимное уважение, взаимная любовь. И я допускаю, что жена может подсказать Дмитрию Анатольевичу, какую рубашку предпочесть. Но это не означает, что стоит говорить о влиянии жены на принятие политических решений. Пример Раисы Горбачевой у всех в памяти, поэтому, думаю, что жена любого из наших первых лиц государства понимает, что по крайней мере публично ей надо держаться достаточно скромно. Хотя Путин, как мне кажется, выбирает себе все сам, сомневаюсь, чтобы он мог прислушаться к советам, даже со стороны жены, по поводу фасона костюма или цвета галстука. 

– А что по поводу разных словечек и выражений? Это тоже свое собственное, спичрайтерами не придуманное? Помните, как в Пикалеве Путин выразился нелицеприятно в очередной раз: «забегали, как тараканы, перед самым моим приездом». Потом это же образное выражение он еще где-то употреблял. 

– Насчет тараканов – это интересно. В свое время мы провели лингвистический анализ текстов Путина, особенно его спонтанной речи. И у него оказался довольно любопытный лексикон. У лингвистов есть такое понятие «лингвистическая личность» – грамматические формы слов создают определенный вербальный образ. У меня сложилось четкое впечатление о том, что Путин далеко не так прост, каким он хочет казаться. Набор его выражений, когнитивные основы его речи выдают в нем человека с достаточно сложно устроенными мозгами. В то же время он явно пытается создать у нас впечатление, что он парень простой. Все эти словечки, вульгаризмы, которые он иногда использует, направлены как раз на это. А подлинный Путин намного более сложный, интеллектуальный, если хотите. Но как политик он интуитивно понимает, что такой сложный образ не будет воспринят обществом и, обращаясь к более широкой аудитории, ему надо быть проще, говорить более доступным языком. 

Это мы установили из анализа его языка, и никто не подсказывает ему этих словечек, я в этом уверена. Я помню разговор с одним из людей, близко стоявших к Путину в момент, когда было сказано знаменитое «мочить в сортире». Я его буквально пытала, прижав к стене: «Скажи, ему кто-то это придумал или он сам?» Мой собеседник сказал буквально следующее: «Мы все обалдели и растерялись, когда он это сказал. Поняли, что он брякнул что-то не то». 

На самом деле ведь как удачно все сложилось – Путин всем этим выражением и запомнился. Так же как, к примеру, Черномырдин. Можно ли придумать то, что и как говорил Черномырдин? Это же абсолютно невозможно. По поводу «тараканов» – надо анализировать, как слова в его лексиконе, повторяющиеся к тому же, возникают. Я уверена в том, что здесь сказывается его питерское детство, довольно бедное, детство мальчика с улицы. И хотя когнитивная сложность у него довольно высокая, в его речи нередко дает о себе знать его жизненный опыт, опыт детства, когда он крыс гонял, помните – в этой книжке «От первого лица» есть воспоминание, когда они загнали крысу в угол, а она на него бросилась. 

Это очень важный эпизод, показывающий, что в детстве он приобрел в том числе и опыт лидерства, потому что в среде своих сверстников он уже тогда выступал как лидер. Думаю, что это оттуда, скорее всего из того бедного питерского детства, которое, хотя и было преодолено, но все равно сидит внутри. 

Опыт пребывания у власти не может не сказаться и на умении скрывать то, что человек думает на самом деле. Это и опыт международных переговоров, и опыт общения с российскими коллегами, которым тоже палец в рот не клади. Поэтому Владимир Владимирович, думаю, среди мировых политиков – один из самых опытных сейчас. И весь потенциал, набранный в годы президентства, он сумел трансформировать в новую роль, которую ему сейчас судьба дала сыграть. Эта новая роль у него получается не хуже, чем роль президента. Мне кажется, он занимается тем, чем ему интересно заниматься. Экономические сюжеты – это его, он в этом компетентен, он чувствует себя здесь уверенно. 

– Тогда зачем ему нужно давать понять почти открытым текстом, что он, может быть, будет президентом? 

– Думаю, что эта роль, премьера, тоже не так проста. Наша страна устроена таким образом, что если ты не первое лицо, то появляется очень много ограничений. Эта двоичная система власти оказалась довольно сложной для всех участников процесса. Возможно, Путин не один раз пожалел, что сам же и придумал такую схему. Это создало сложности прежде всего ему самому, хотя как премьер он оказался на голову выше всех предыдущих премьеров в стране. Он сумел конвертировать опыт президентства, хорошо знает страну, людей, с которыми он работал и работает. Ему было проще осваивать эту роль, чем кому бы то ни было. 

– Значит, получается, если он вновь станет президентом, ему будет более комфортно? 

– Трудно сказать, что он будет ощущать, потому что роль – всегда в историческом контексте. Кто думал, что премьерство Путина попадет на время кризиса? А кто может предсказать, каково ему будет, если он вернется в президентское кресло? Может, ему там будет совсем не так комфортно, как думается экспертам. Кто сказал, что Медведев возьмет и уступит? Медведев ведь тоже не тот мальчик, которым можно запросто управлять по принципу. В роли президента он тоже себя комфортно чувствует. 

– Почему же многие эксперты говорят, что он по имиджу проигрывает своему предшественнику? 

– Я не считаю, что кто-то кому-то проигрывает. В той трудной ситуации, которая сложилась в условиях кризиса, президент Медведев ведет себя очень адекватно. Иначе ведет свою роль, но это связано не с тем, что он сильнее или слабее своего предшественника, их трудно сравнивать. Он, может, менее опытен, чем Путин. Но, с другой стороны, он моложе, он «прогрессивнее» в том смысле, что он просто принадлежит другому поколению, и он вполне справляется со своими обязанностями и внешнеполитическими, и внутриполитическими. 

Другое дело, что имидж Путина потерял во влиянии. У нас, повторюсь, так устроена политическая система, что роль премьера все же вторична. Но все же Путин потерял меньше, чем мог бы потерять, учитывая обстоятельства. Сравнивая его с премьерами других стран, которых кризис задел намного в меньшей степени, чем нас, я бы сказала, что он держит удар очень хорошо. 

С этой точки зрения, я думаю, что никто из них не потерял и не выиграл. Другое дело, что никто не ожидал, что так повернется жизнь. Мне кажется, что оба они – и президент, и премьер – свою роль играют вполне адекватно и достойно. По сравнению со многими другими политиками за рубежом их рейтинг и отношение к ним граждан намного лучше, чем это могло бы быть в любой другой стране. Мы не ценим то, что мы имеем. Мы даже до конца не понимаем – то, что сделали Медведев и Путин, это на грани человеческих возможностей. Они страну удержали от разрушений. Не то что они выступили как спасители, но они сделали больше, чем в человеческих силах. Надо понимать это и быть благодарными за это. 

– Чем больше человек во власти, тем большим профессионалом в политическом смысле он становится. 

– Это так, но не забывайте: чем больше он находится в политике, тем больше и стресс, тем больше усталость. Вспомните Ельцина в конце его правления – это был человек, уже абсолютно разрушенный тем давлением, той ответственностью, которую он нес, придя к власти. Вспомните наших премьеров многочисленных, которые за год-два просто спекались. Стресс, который люди испытывают, находясь на политическом олимпе, он чудовищный. Только человек физически и психологически очень натренированный может держать этот удар, выдерживать это давление достаточно долго. Но все равно растет усталость. Отсюда такие выражения Путина, как «я пахал, как раб на галерах». И это правда, он действительно пахал, как раб на галерах. И то, что он сохранил такую замечательную физическую и психологическую форму, – это удивительно. 

– Тогда откуда это постоянное обращение к интригам? Вроде «мы одной крови» или «мы решим, кто из нас пойдет на выборы»? 

– Это политическая игра. Раньше времени показывать свои козыри? Зачем? Это неправильно. Язык нужен политику и дипломату для того, чтобы скрывать свои мысли, а не для того, чтобы нам с вами рассказывать. К тому же, я глубоко в этом убеждена, решение ни один из них еще не принял. Такого рода решения – всегда есть результат не только того, чего мы хотим, или того, чего они хотят, но и определенной конфигурации обстоятельств, которые сложатся только накануне. До последнего момента эта интрига будет сохраняться не только потому, что они хотят нас держать в неведении, а потому, что они пока сами не могут принять решения. 

– Как происходило с выбором преемника? 

– Совершенно верно. Слишком много иксов, игреков и зетов, которые не позволяют им принять это решение до последнего момента. И какова будет конфигурация, параллелограмм сил, когда дальше нельзя будет оттягивать, мы не знаем, и они не знают. Не надо представлять себе политических лидеров как всезнающих. Они же не олимпийские боги, они люди. 

К Татьяниному дню в МГУ готовят свою медовуху

Источник: Комсомольская правда, Дата: 19/01/2010

Мед для напитка привезли с пасеки мэра 

Степан БУКЕТОВ — 19.01.2010 

Пока студенты сдают сессию и подчищают последнее хвосты, руководство МГУ готовится к встрече дня рождения ВУЗа, который традиционно отмечают  25 января в Татьянин день. В этом году праздник продлится два дня – 25 и 26 января. 

Отмечать будут весело – под медовуху особого производства. 

«Татьянин день – это день рождения МГУ. Есть традиция его проведения – медовуха уже поставлена, она должна настаиваться около 40 дней. 

Мед московский, Юрий Лужков каждый год его привозит» - обрадовал ректор студентов на официальном сайте МГУ.  

25 января праздник отметят официально -  будет собрание профессуры, дебаты академиков, обсуждение успехов и оглашение планов. В этот же день состоится традиционная служба в церкви Святой Мученицы Татьяны. 

А 26 января в университете задрожат стены – в этот день пройдет студенческая вечеринка с дегустацией той самой медовухи. 

Напитка обычно хватает всем – варят не менее 500 литров. Ректор накануне лично снимает пробу. Предстоящий праздник станет первым Днем студента для 7 тысяч первокурсников МГУ.  

Опубликована сводная информация о конкурсе и проходных баллах на факультеты МГУ в 2009 году

Источник: msunews.ru, Дата: 19/01/2010

На сайте МГУ обновилась статистика и информация для поступающих. В частности, добавлен видеоролик с выступления ректора Виктора Садовничего на дне открытых дверей 10 января, появились сводные таблицы по конкурсу и проходным баллам в 2009 для каждого факультета. 

В 2009 году конкурс значительно вырос практически на всех факультетах, иногда даже в несколько раз. По сравнению с 2008 годом в 2 раза больше человек поступало на филологический и физический факультеты, факультет фундаментальной медицины, Институт Стран Азии и Африки (ИССА). 

Рекорсменами по числу человек на место стали факультеты: глобальных процессов (26,4), государственного управления (32), мировой политики (39,7), философский (40,5), но больше всего абитуриентов собрал факультет иностранных языков и регионоведения – там на одно бюджетное место пришлось 48 претендентов. Для сравнения в 2008 году конкурс на эти факультеты составлял: для глобальных процессов – 13 человек, государственного управления – 26,4 человека, мировой политики – 6,5, философский – 5,4, а для иностранных языков и регионоведения – 10,5. 

Все возрастающим успехом пользуются новые факультеты МГУ. Впервые набирающие студентов факультет политологии и Высшая школа государственного аудита собрали по 34,4 и 46,8 человек на место соответственно. А в организованной годом раньше Высшей школе современных социальных наук по сравнению с первым годом (1 человек на место) в 2009 году количество абитуриентов выросло в 45,3 раза. 

Но на некоторых факультетах конкурс, наоборот, понизился. Этим отличились факультеты геологический, химический, биоинженерии и биоинформатики, а также журналистики. 

Абитуриентам-2010 года, возможно, будет также интересна информация о проходных баллах в прошлом году. Но им также необходимо помнить, что 2009 год был первым и, очевидно, единственным, когда в Московский университет можно было поступить по результатам Единого государственного экзамена (ЕГЭ) – уже в этом, 2010 году, почти на все факультеты вернется обязательное дополнительное вступительное испытание. А это наверняка отразится и на проходных баллах и на конкурсе в 2010 году. 

МГУ и Курчатовский институт оформили партнерство

Источник: msunews.ru, Дата: 18/01/2010

В конце 2009 года Московский университет и Курчатовский институт подписали соглашение о стратегическом партнерстве, сообщает издание «CNews» со ссылкой на пресс-службу Курчатовского института. Это означает, что в МГУ будет проводиться целевая подготовка кадров по ядерно-физическому направлению для Национального исследовательского центра (НИЦ), создаваемого на базе Курчатовского института. 

В состав НИЦ также войдут Петербургский институт ядерной физики им. Б. П. Константинова, Институт физики высоких энергий, Институт теоретической и экспериментальной физики. Все институты – участники НИЦ сотрудничают с МГУ по образовательным вопросам, несколько кафедр физического факультета МГУ организованы на их базе. 

Среди основных задач сторудничества МГУ с крупнейшим НИЦ России – организовать выполнение совместных крупных научных проектов, предоставить возможности использования уникального оборудование обеих организаций для проведения научных исследований как студентам, аспирантам, научным сотрудникам МГУ, так и сотрудникам Центра. 

Курчатовский институт располагает мощной экспериментальной базой, включающей специализированные источники синхротронного и нейтронного излучений, ядерные реакторы, критические стенды, установки для термоядерного синтеза и плазменных технологий, ускорительные комплексы, суперкомпьютер. 

На этой уникальной базе в настоящее время в Курчатовском институте создается не имеющий аналогов в мире Курчатовский центр конвергентных нано, био, инфо, когнитивных наук и технологий (НБИК Центр). В НБИК Центре впервые в России в конце 2009 года расшифрован геном человека. 

МГУ начнет готовить специалистов-переводчиков для работы в ООН

Источник: cultradio.ru, Дата: 18/01/2010

Московский государственный университет имени Ломоносова впервые начнет готовить специалистов-переводчиков для работы в Организации объединенных наций. 

20 января ректор МГУ Виктор Садовничий и заместитель генерального секретаря ООН Мухаммад Шаабан подпишут соответсвующий меморандум. В МГУ отметили, что предстоящее подписание документа станет важным событием в программе ООН по созданию международной сети подготовки кадров для лингвистических служб ООН, в которую помимо России войдут высшие школы перевода и институты по подготовке переводчиков Бельгии, Великобритании, Испании, Китая, США, Франции и других стран. 

Как рассказали в вузе, "подготовка кандидатов будет осуществляться на факультете Высшая школа перевода МГУ в рамках существующих основных программ".

ЕГЭ
ТюмГУ: школьникам надо сдавать ЕГЭ по нескольким предметам

Источник: 72.ru, Дата: 19/01/2010
Проректор Тюменского государственного университета Валерий Фальков рекомендует школьникам сдавать как можно больше ЕГЭ по разным предметам, что станет гарантией поступления в вузы на бюджетные места. «Надо заявить как можно большее количество ЕГЭ, а потом уже решить, на какую специальность ты мог бы поступить», – говорит проректор ТюмГУ. Сколько предметов сдавать в форме ЕГЭ дополнительно, решает сам школьник, поэтому руководство ТюмГУ призывает школьников «подстраховаться». Если же выпускник общеобразовательного учреждения сдаст минимальное число единых госэкзаменов – три, право выбора у него будет весьма ограничено. 

Напомним, по новым правилам, вступившим в силу в конце 2009 года, выпускникам школ можно будет подавать заявления не более, чем в пять вузов и на три направления в каждом из них. Также вузы будут устанавливать минимальный порог баллов по всем предметам. У призеров всероссийских олимпиад результаты вступительных испытаний будут признаны вузами, как наивысшие (100 баллов). В 2009 году из 11 выпускников школ Тюменской области, сдавших ЕГЭ на 100 баллов, шесть человек поступили в Тюменский государственный университет,  остальные выбрали университеты за пределами Тюменской области. В 2010 году общее число бюджетных мест в ТюмГУ составит более одной тысячи.
Страсбургский суд изучит 5 пункт Положения о формах и порядке проведения ЕГЭ

Источник: Российская газета, Дата: 18/01/2010

Европейский суд по правам человека в Страсбурге зарегистрировал официальную жалобу  на Российскую Федерацию в связи с дискриминацией татарского языка при сдачи ЕГЭ и намерен рассмотреть ее по существу.

Родители казанской гимназистки считают, что Положение о формах и порядке проведения ЕГЭ, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 28 ноября 2008 года №362, нарушает  права  несовершеннолетней дочери на образование и защиту от дискриминации. В частности, пункт 5 этого документа предусматривает,  что ЕГЭ по русскому языку и математике выпускники обязаны сдавать на русском языке. А это в свою очередь мешает  девочке в реализации намеченных жизненных планов - она грезит о профессии учителя татарского языка и литературы. Поэтому она и пошла учиться не в физико-математический лицей, а в татарскую гимназию. А теперь ей приходится заниматься с репетиторами, чтобы подготовиться к ЕГЭ.

Родители девочки, посчитавшие, что пункт 5 упомянутого положения является нарушением требований статьи 14 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, и через суд потребовали признать его частично не действующим. Однако Верховный суд России оставил заявление несовершеннолетней гимназистки и действующей в ее интересах матери без удовлетворения. И вот теперь жалоба будет рассматриваться в международной инстанции. Известно, что представлять интересы казанской семиклассницы будет правовой советник Татарского Пен-центра, кандидат юридических наук Борис Пантелеев.

Ты – мой единый и очень дорогой

Источник: oka-info.ru,  Дата: 18/01/2010

Единый госэкзамен победно шагает по стране. Нужен ли ЕГЭ ученикам, а тем более родителям, это – вопрос праздный. Потому, несмотря на признанный всеми провал «эксперимента» и активное противодействие общественности, ЕГЭ стал бытом современной школы. Теперь – новый поворот, внезапный, но вполне ожидаемый. Называется  репетиционный экзамен. 

Каждый год родители будущих выпускников с трепетом ждут новостей: что еще нового придумают авторы ЕГЭ. Долго ждать не пришлось. Как сообщил директор Московского центра непрерывного математического образования, один из разработчиков контрольно-измерительных материалов (КИМ) по математике Иван Ященко, в нынешнем году экзамен по математике разделят на базовую и профильную части. Первая будет ориентирована на всех выпускников без исключения, а вторая - на тех, кому результаты ЕГЭ нужны в качестве вступительного экзамена. В базовой станет больше примеров из жизни. К примеру, выпускникам предложат рассчитать, сколько можно купить билетов на определенную сумму, если проезд в транспорте подорожает на 20%. Что и говорить, хороший примерчик, прямо из жизни. Насчет подорожания - этот аспект нашей жизни разработчики КИМов точно угадали, к бабке не ходи. 

Теперь возьмем историю и обществознание. Председатель Федеральной предметной комиссии Василий Зверев сообщил, что в этом году количество тестовых заданий по истории сократится до 27, за счет чего до 15 повысится количество заданий, требующих краткого ответа. 

А вот госэкзамена по литературе изменения не коснутся. «Программа остается неизменной, - заметил лидер разработчиков заданий по литературе Сергей Зинин. - Сокращается только внимание к этому предмету из-за отмены сочинения в качестве обязательного экзамена». 

Сокращается внимание… Тут есть, над чем задуматься. В вузах жалуются, что выпускники двух слов связать не могут – разучились излагать свои мысли. А как иначе, если, как предлагает одно из тестовых заданий, на вопрос «Как звали Достоевского?», достаточно угадать один из предлагаемых вариантов: Иван, Федор, Борис. Попал в точку? Получи свой балл. И спи спокойно. 

Обилие цитат и фамилий не должно вас смущать: на каждый учебный предмет создана специальная комиссия, а поверх них есть и этот самый «Федеральный институт измерений», а еще – «Федеральный центр тестирования». И в каждом регионе образованы такие же «центры» - со своими зданиями, оргтехникой, транспортом. Большие силы брошены на контроль: проверка знаний – святое дело. На него никаких денег не жалко. 

И вот 26 октября 2009 года в Интернете появилось скромное объявление: «ФГУ «Федеральный центр тестирования» открывает на 2009/2010 учебный год проект по проведению добровольного тренировочного тестирования учащихся 11-х классов». Это не просто «информация к размышлению», а вполне официальное предписание (за №5/745 от 23 октября 2009 года). В сущности, это приказ, он поступил во все регионы России. 

Федеральный центр тестирования (ФЦТ) был создан в 2008 году, то есть стал фактически одним из подразделений Министерства образования России. Так что попробуй, школьный директор, не собери школьников на репетицию будущего экзамена, так ему обязательно сделают «бо-бо» - в известное место. Как выражался некий литературный герой, «на полведра скипидара с патефонными иголками». 

Но руки будут выкручивать и родителям. В сообщении значится: «ФЦТ предоставляет комплекты материалов для проведения тренировочного тестирования… Тестирование проводится на платной основе». И не будем обольщаться словом «добровольно». Потому что тут же замелькали объявления типа: «Московский Институт Открытого Образования проводит в январе-марте 2010 года репетиционный экзамен по семи предметам… Стоимость одного экзамена 720 рублей». Примерно такие же призывы появились и в нашем регионе. 

Минимальный родительский расход на «репетицию» по трем экзаменам составит более двух тысяч рублей. Но если кто-то думает, что эти деньги пойдут на школьные счета (то есть на самих же детей), тот пусть так не думает. Все средства надлежит перечислять на счет Федерального центра тестирования. 

Теперь прикинем. В Серпухове и районе около тридцати средних школ. В каждой - свои выпускники. Простой подсчет показывает, что только с одного региона можно слупить не менее четырех миллионов рублей. А только в Московской области более полусотни районов. А со всей России сколько получится? Это – золотое дно. Да что я говорю, дна нет! Если с умом к делу подойти, то есть сначала придумать клетку, потом в нее всех загнать, а потом предложить способ выхода на свободу… Скажем, по две тысячи рублей – только за попытку… 

ЕГЭ – удачливый бизнес. В эту систему контроля закачали бездну денег – из бюджета. То есть деньги налогоплательщиков, наши с вами. Теперь, значит, с родителей будут собирать средства напрямую – только за то, чтобы их детей не «прокатили» летом на ЕГЭ. 

«Прокатить» могут запросто. Потому что всякий, кто поучаствовал в «репетиции», получает особую бумагу – сертификат. А дети жмотов или бедняков, пришедшие на экзамен без такой индульгенции, автоматически попадают в категорию «второй свежести». Со всеми вытекающими последствиями. 
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