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СПбГУ
Из Семиозерья прямо на физфак

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 19/01/2010

Завершила работу выездная школа физического факультета СПбГУ, которая проходила на базе отдыха <Волна> в поселке Семиозерье. В школе занимались 85 выпускников школ, которые намерены в этом году стать студентами факультета, сообщает <Росбалт>. Они прослушали курс лекций ведущих преподавателей факультета и участвовали в олимпиаде по физике. По результатам им были выданы дипломы II степени, что эквивалентно 100 баллам ЕГЭ по физике, и дипломы I степени, которые предоставляют получившим их абитуриентам возможность быть зачисленными на физический факультет без экзаменов. Дипломы получили более 70% участников.

Напомним, в 2009 году СПбГУ получил особый статус, что расширяет его права принимать абитуриентов не только по итогам ЕГЭ, но и по собственным стандартам.
Как удержать молодых ученых в Петербурге

Источник: Деловой Петербург, Дата: 20/01/2010

СПб. Газета "Деловой Петербург" запускает проект "Молодые ученые поколения Next". Два раза в месяц мы будем рассказывать об их коммерческих разработках и актуальных проблемах.

Мы начинаем наш проект со знакомства со взглядами молодых петербургских ученых. Мы провели опрос на сайте dp.ru/next и узнали, что может заставить подающего надежды аспиранта остаться работать в России, как сделать наши научные институты интересными для западных исследователей, какие основные проблемы приходится решать сегодняшним аспирантам.

Для того чтобы удержать молодых ученых в стране, нужно сделать наши вузы интересными для иностранных исследователей. А это возможно только в том случае, если условия работы в России будут не хуже, чем в других странах.

Работа за границей -- необходимый этап подготовки успешного ученого. Нобелевские лауреаты Лев Ландау, Петр Капица работали за границей в начале своей карьеры. Однако и иностранные ученые должны учиться и работать в нашей стpане, как было, например, с Леонардом Эйлером или Бруно Понтекорво. К сожалению, сейчас таких возможностей крайне мало. В России нет стандартных для Америки и Европы краткосрочных исследовательских позиций (постдоков), поэтому иностранным молодым исследователям сложно получить работу. Эти проблемы успешно решаются во разных странах, например в Эстонии и Турции, институты которых приглашают на работу молодых ученых из России.

Пока же я наблюдаю за своими друзьями, работающими за границей, и вижу, что они работают гораздо активнее меня. Их круг общения ограничен научной средой, у них есть четкая программа исследований и регулярная зарплата. У моего положения есть свои преимущества -- я сам определяю интенсивность работы в аспирантуре и могу работать в режиме соискателя, никто не запрещает мне участвовать в сторонних коммерческих проектах. Однако вряд ли это хорошо для науки.

Антон Назаров, аспирант физического факультета СПбГУ

В этом году вступило в силу постановление правительства, призванное в 2 раза увеличить специальные государственные стипендии правительства России, которые выплачиваются аспирантам. Теперь они составляют 3,6 тыс. рублей. Это ничтожно мало по сравнению со стипендиями европейских аспирантов, которые достигают такой же суммы, но в долларах. Существует практика, когда факультет выплачивает аспиранту дополнительные денежные средства, и тогда стипендия достигает 20 тыс. рублей, но это единичные случаи. В 2010 году бюджет РАН не увеличится, и даже уменьшится на 10% по сравнению с 2009 годом, и составит 31,5 млрд рублей. Кризис заставил уменьшить расходы почти в 2 раза на все, кроме базового финансирования научных учреждений. То есть стипендии аспирантов в 2010 году не увеличатся.

Стабильность -- главное в период кризиса.

Павел Каренгин, студент СПбГПУ "Политех", вице-президент по корпоративным связям студенческой организации BEST (представляет Союз студентов технических вузов Европы в СПбГПУ)

Что касается меня лично, то после защиты кандидатской в СПбГУ я просто не видел возможности оставаться в науке в России. Зарплаты "постдока" в нашей стране, то есть ставки ассистента, с трудом хватит на то, чтобы прокормить себя одного. Зарплаты "постдока" в США, где я сейчас, мне хватает на то, чтобы кормить не только себя, но и жену и дочь.

Деньги -- это необходимое условие, но не достаточное. Мне, как теоретику, конечно кроме зарплаты очень мало что нужно: ручку-бумажку-компьютер, Интернет с подпиской на научные журналы, возможность пару раз в год ездить на конференции и, главное, коллектив, активно работающий и открытый к научным дискуссиям. Активно работающих и заинтересованных профессоров я знаю много, и мне посчастливилось работать с ними. А вот активных аспирантов я встречал мало. На мой взгляд, корни этой проблемы тоже связаны с деньгами -- попробуй поработай активно за 1500 рублей в месяц (именно столько платили аспиранту год назад).

Есть еще проблемы бюрократии (коллеги в России 24/7 пишут отчеты за каждую копейку, полученную сверх ставки), кадрово-возрастная проблема (если научному руководителю за 70 лет -- это ненормально), проблема реформ (то есть деградации) среднего и высшего образования, проблема отсутствия наукоемких производств (перспектив за пределами стен университета) и т. д.

Геннадий Гор, выпускник физического факультета СПбГУ, научный сотрудник университета Нью-Джерси (США)

Мы стремимся за границу за возможностями. Можно отказать себе во многих жизненных благах и урезать потребности, но сложно смириться с тем, что твой эксперимент не получается не из-за того, что руки не оттуда растут, а "элементарного" отсутствия нужного оборудования и реактивов. Работа часто превращается в изобретение велосипеда, и силы и время уходят не на то, что нужно.

Элина Аванесян, магистр биологических наук СПбГУ

С нашим бюджетом может ознакомиться любой профсоюз — глава Федерации профсоюзов Петербурга

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Санкт-Петербург, 19 января. Обвинения в финансовой непрозрачности Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти абсолютно беспочвенны. Любой профсоюз, входящий в Федерацию, может подать заявку и прислать своих представителей для того, чтобы ознакомиться с финансовыми отчетами. Об этом в интервью корреспонденту «БалтИнфо» заявил председатель Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти Владимир Дербин.

«У нас есть ревизионная комиссия и комиссия по собственности. Налоговая служба трясет нас как грушу... Любой профсоюз может прийти к нам и ознакомиться с финансовой отчетностью. Конечно, кому попало мы свои документы не раскроем, поскольку являемся коммерческой структурой», - рассказал Дербин.

Он отметил, что какие-то профсоюзные объекты федерация действительно продала, поскольку «смысла не было их держать».

«Все объекты были проданы через комиссию, по ним была проведена независимая экспертиза — в общем, все было по правилам. Конечно, есть трудные объекты. Например, СК «Зенит» - ничей получается по документам, ни профсоюзу не принадлежит, ни частнику», - отметил Дербин.

Про ДК им. Кирова Дербин отметил, что «там нужен хозяин». Он подчеркнул, что контроль от соответствующих органов над федерацией осуществляется «по полной программе».

«На меня уже столько грязи вылито со всех сторон, что просто нет сил все это комментировать. Я готов к острым вопросам и напряженной дискуссии на конференции. Ни от кого я не прячусь. Если надо — отвечу на все претензии», - подытожил Дербин.

Напомним, что 25 января пройдет отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, на которой должен быть избран новый председатель. Помимо действующего главы федерации Владимира Дербина на этот пост претендуют его заместители Галина Келехсаева и Сергей Грабарь.

Председатель профсоюза Петербурга и Ленинградской области работников ЖКХ и сферы обслуживания Нина Леонтьева, ранее зарегистрированная в качестве кандидата, взяла самоотвод. Кроме того, на пост председателя федерации претендует декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев, не включенный в число кандидатов. По словам Еремеева, его кандидатуру планируется внести с голоса на конференции.

Традиции петербургских профсоюзов хотят разрушить — кандидат в председатели ЛФП

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Санкт-Петербург, 19 января. Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков пытается навести в Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти (ЛФП) свои порядки, а нынешний глава федерации Владимир Дербин не пытается ему хоть как-то препятствовать. Такое мнение в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» высказал кандидат в председатели ЛФП, декан факультета политологии  СпбГУ Станислав Еремеев.

«Наша Федерация — уникальное межрегиональное объединение. Теперь Шмаков пытается внедрить у нас типовой устав и главное — построить властную вертикаль, наподобие чиновничьей, которая вообще не позволит людям влиять на управление профсоюзом», - считает Еремеев.

Он отметил, что в 90-е годы для профсоюзной системы России начались тяжелейшие времена, поскольку развал СССР повлек за собой ломку всех привычных социальных структур.

«Сейчас наша федерация является одной из немногих, кто реально сопротивляется попыткам жесткого внедрения порядков Федерации независимых профсоюзов. И мы своими руками можем разрушить порядки, сложившиеся в ЛФП, если подчинимся этим весьма энергичным попыткам», - сказал Еремеев.

В этой связи возможность проведения «выборов без выбора» в федерации была бы наилучшим шансом для Шмакова продолжать свою линию, отмечает Еремеев. По его словам, существующий устав ЛФП будет таким образом нарушен. Он заявил, что новые правила регистрации кандидатов со всем этим обучением и включением в «резерв» попросту «наводят тень на плетень».

«Зачем проходить обучение в какой-то академии, если есть несколько высших образований, ученая степень? Это формальности, которые мешают новым специалистам занять руководящие посты в Федерации. Я уверен, что это сделано нарочно», - подчеркнул Еремеев.

Еремеев убежден, что против него в Федерации объявлена настоящая информационная война. Он убежден в том, что есть попытки запугать профсоюзы, причем команды эти даются «сверху, из Москвы», а подготовка к предстоящей отчетно-выборной конференции превратилась в «чехарду со списками кандидатов».

Напомним, что 25 января пройдет отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, на которой должен быть избран новый председатель. Помимо действующего главы федерации Владимира Дербина на этот пост претендуют его заместители Галина Келехсаева и Сергей Грабарь.

Председатель профсоюза Петербурга и Ленинградской области работников ЖКХ и сферы обслуживания Нина Леонтьева, ранее зарегистрированная в качестве кандидата, взяла самоотвод. Кроме того, на пост председателя федерации претендует декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев, не включенный в число кандидатов. По словам Еремеева, его кандидатуру планируется внести с голоса на конференции.
Средства от проданной профсоюзной собственности уходят в «никуда» — эксперт

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Санкт-Петербург, 19 января. Управление профсоюзной собственностью за последние годы было настолько запущено, что теперь Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти предстоит долго «расхлебывать» результаты. Такое мнение в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» высказал кандидат в председатели ЛФП, декан факультета политологии  СпбГУ Станислав Еремеев.

«Профсоюзная собственность постепенно уходит в частные руки. Никому не известно, куда ушли эти средства. Например, Сестрорецкий курорт — 50 га очень дорогой земли были множество раз перепроданы», - рассказал Еремеев.

Собеседник агентства пояснил, что профсоюзную собственность сначала переводят в «ООО», затем пакет акций «размывается» путем эмиссий и вливания дополнительных средств, затем объявляется, что на финансирование объекта у федерации нет денег, и объект «благополучно» продается.

«Такая судьба постигла пансионат «Дюны», «Буревестник». Где сейчас искать виновников купли-продажи? Официально подтвержден тот факт, что Дербин выдавал различные доверенности лицам, которые сейчас проходят по разным делам о мошенничестве. Он-то, может, здесь и ни при чем, но вот сама система крайне порочна. Не делается ровным счетом ничего, чтобы ее переломить», - подчеркнул Еремеев.

Кроме того, Еремеев добавил, что ни о каком социальном партнерстве в отношениях профсоюзов и работников речь уже не идет. Социальное взаимодействие было окончательно разрушено в те времена, когда профсоюзы начали заниматься «своими делами», отметил собеседник агентства.

Напомним, что 25 января пройдет отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, на которой должен быть избран новый председатель.  Помимо действующего главы федерации Владимира Дербина на этот пост претендуют его заместители Галина Келехсаева и Сергей Грабарь.

Председатель профсоюза Петербурга и Ленинградской области работников ЖКХ и сферы обслуживания Нина Леонтьева, ранее зарегистрированная в качестве кандидата, взяла самоотвод. Кроме того, на пост председателя федерации претендует декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев, не включенный в число кандидатов. По словам Еремеева, его кандидатуру планируется внести с голоса на конференции.

Одним - обряд, другим - экстрим

Источник: Вечерний Петербург, Дата: 20/01/2010

ВСЕ ВЧЕРА СМЕШАЛОСЬ В ИОРДАНИ, ПРОРУБЛЕННОЙ ПЕРЕД УНИВЕРСИТЕТОМ

Православный праздник Крещения Господня корреспонденты "Вечернего Петербурга" провели вместе со священнослужителями храма Святых Апостолов Петра и Павла при Санкт-Петербургском государственном университете: побывали на крестном ходе, водосвятном молебне и на омовении в Неве, которому не помешал мороз в 15 градусов.

Университетский храм Святых Апостолов Петра и Павла считается одним из основных духовных центров города. Он был освящен еще в 1837 году, среди прихожан числились Дмитрий Менделеев и Александр Блок.

В стародавние времена на Крещение на Неве устраивалось до 100 крестных ходов. На крепком льду, по которому прокладывали даже рельсы конки, возводили деревянные часовни.

Сегодня лед Невы такой тонкий, что никаким строениям на нем не устоять точно, они ушли в прошлое. Но обряд омовения снова становится традиционным. По наблюдению священнослужителей храма Петра и Павла, с каждым годом участников прибавляется.

Днем 19 ступенек деревянной лестницы у спуска к Неве, рядом со зданием Двенадцати коллегий СПбГУ, трещали от натиска толпы. Казалось, лестница не выдержит всех желающих ринуться в ледяную воду.

Люди, проезжающие мимо на машинах, останавливались, выходили и, вдруг проникнувшись всеобщим азартом, раздевались и окунались в иордань. Большинство из погружавшихся в воды Невы смельчаков не участвовали в крестном ходе, который после полудня вышел из университетского храма и направился к гранитному спуску.

- Мы с подругой просто давно хотели испытать такой экстрим, - рассказала корреспонденту "Вечернего Петербурга" окунувшаяся в прорубь Софья Алексеева. - Никак не подготавливались, надели купальники - и вперед.

- Крещение Господне - один из главных праздников православной церкви, надо же готовиться, поститься, настроиться на омовение, - возмущалась легковесностью поступков молодежи другая участница крестного хода, пенсионерка Элеонора Федотова. - А тут люди будто просто развлекаться пришли.

Впрочем, священнослужители так не считают. Свои комментарии "Вечернему Петербургу" дал проводивший праздничные обряды настоятель университетского храма Святых Апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Кирилл Копейкин:

- Порой человек приходит в храм просто так и еще не понимает, что именно его притягивает. Но он приходит, и слава богу. Я учился на физическом факультете СПбГУ с молодым человеком, который просто так заходил иногда в храм, но однажды почувствовал, что именно в этом месте ему действительно хорошо и спокойно, и так вдруг стал священником.

Что касается обрядов, то никакой специальной подготовки к крещению и не требуется. Достаточно поститься накануне и принять участие в утренних службах. Они состоялись вчера во всех петербургских храмах, в том числе в тех, где сейчас располагаются музеи, - в Петропавловском и Исаакиевском соборах.
Освятят Неву и Разлив

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 19/01/2010

Сегодня, в праздник Крещения, на Неве рядом со зданием Двенадцати коллегий - главным корпусом СПбГУ - состоится великое освящение воды, сообщает <Седмица.Ru>.

    Крестный ход в 12.30 выйдет из университетского храма святых апостолов Петра и Павла, расположенного на 3-м этаже здания Двенадцати коллегий (Университетская набережная, 7 - 9), и направится к гранитному спуску к Неве, где будет отслужен водосвятный молебен, а после этого состоится омовение в Неве.

    Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году 29 июня (по старому стилю) в престольный праздник, день памяти святых первоверховных апостолов. С тех пор Петропавловская университетская церковь стала духовным центром, объединяющим многих православных ученых и деятелей культуры.

    Обряд крещения пройдет также в Сестрорецке - на озере Разлив у храма Петра и Павла, освященного Патриархом всея Руси Кириллом в 2009 году.

Кто крайний на омовение?
Источник: Росбалт, Дата: 19/01/2010

В Петербурге на Университетской набережной в районе здания Двенадцати коллегий прошло освящение воды. Несмотря на сильный мороз, желающие окунуться в ледяную воду создали большую очередь. А белого голубя, символизирующего Святой Дух, собравшимся пришлось отогревать руками.

Ровно в 12:30 на Неве, рядом со зданием Двенадцати коллегий СПбГУ, началось великое освящение воды в честь праздника Святого Богоявления – Крещения. Крестный ход вышел из университетского храма святых апостолов Петра и Павла и направился к гранитному спуску на Неве. Чин великого освящения по традиции совершили настоятель университетского храма святых апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской Духовной Академии, протоиерей Кирилл Копейкин вместе со священником Максимом Фиониным.

Несмотря на сильный мороз, собравшихся посмотреть и поучаствовать в купании оказалось достаточно для того, чтобы сделать из четырехполосной Университетской набережной двухполосную. За несколько минут до начала церемонии к проруби подкатили дорогие автомобили, откуда на дорогу гроздьями высыпали статусные граждане с фотоаппаратами, камерами и полотенцами.

Вокруг проруби собрались десятки фотокорреспондентов и телеоператоров. Особенно тяжело было тем журналистам, кто исповедует православную веру. Некоторые фотокорры, рискуя собственным здоровьем, умудрялись держать камеру в одной руке, осенять себя перстом другой и при этом балансировать на краю проруби. В то время как настоятель, исторгая клубы пара, произносил слова молитвы, улыбчивый ребенок лет пяти старательно засыпал прорубь большими кусками острого льда, за что, в конце концов, и получил нагоняй от матери. Вода замерзала на глазах.

Наконец, церемония была завершена, и отважный батюшка полез по заледеневшим ступеням деревянной лестницы, чтобы окунуть в воду крест. Вслед за тем он выпустил в небо белого голубя. Птица оказалась чересчур практичной, быстро оценила непростые погодные условия и внезапно приземлилась на шапку к ближайшему телеоператору. Тут засмеялись все, и даже важный батюшка не смог скрыть своей голливудской улыбки. Некоторые зеваки стали дышать на голубя вчерашним перегаром и трогать его руками. Тот принялся искать шапку потеплее и, в конце концов, нашел себе приют на голове у восторженной женщины, которая закричала не своим голосом: «Снимайте меня, скорее снимайте! Он сел на меня, он выбрал меня!» Через несколько минут даме надоело купаться в лучах славы, и она спросила: «А что мне с ним теперь делать?», на что чей-то мудрый бас ответил: «Идите домой так. Похоже, он уже гнездится».

А в это время по лестнице было уже не пройти — люди подходили с набережной и спрашивали: «Кто последний в прорубь?». В очереди стояли в основном молодые люди накачанного вида, мало похожие на студентов филологического, исторического или философского факультетов ближайшего СПбГУ. Напомним, в прошлом году в толпе желающих окунуться в темную Иордань студентов также было не много: они предпочитали глазеть со стороны. Судя по стоявшему неподалеку автобусу с военными номерами, в проруби, скорее всего, оказались вызванные по разнарядке курсанты военных академий.

Один из купавшихся, решивших перекинуться парой слов с корреспондентом «Росбалта», оказался простым строителем с Украины. «Наши предки окунались, значит, и нам положено», — сурово заключил украинский мужчина с золотым крестом на шее. Рядом жена отговаривала снимавшего ботинки мужа не первой молодости: «Ну посмотри, какая очередь! Ты же пока стоишь, уже простынешь, потом неделю дома будешь валяться!» Однако мужчина был непреклонен и решительно расстегнул ремень штанов.

Организация и вправду подкачала. «Обогревочный» микроавтобус от университета был один, а желающих искупаться в первые минуты после освящения оказалось несколько десятков человек. К тому же рядом почему-то не было ни одной машины «скорой помощи». В итоге искупавшиеся граждане переодевались прямо на льду Невы. «Сумасшедшие эти ленинградцы, ты смотри! Искупались и стоят голые прямо на снегу!» — заявил своему знакомому сибирского вида мужчина с баулом, шедший мимо. Впрочем, столпотворение у проруби можно было объяснить — в такую погоду вода быстро покрывается льдом, так что через пару часов совершать полезный обряд, возможно, будет уже негде.

Крещение Господне один из главных двенадцати праздников Православной Церкви, отмечаемый 19 января (6 января по старому стилю). Он именуется также Богоявлением или Просвещением. Установлен в память о крещении Иисуса Христа Иоанном Крестителем в реке Иордан.

Университетский храм святых апостолов Петра и Павла был торжественно освящен в 1837 году. С тех пор он стал одним из  духовных центров Петербурга, объединившим многих православных ученых и деятелей культуры. Его прихожанами были известные исследователи, писатели и просветители: А.Н. Бекетов, А.И. Введенский, С.П. Глазенап, И.М. Гревс, Э.Д. Гримм, Л.П. Карсавин, Ю.И. Крачковский, Н.О. Лосский, Д.И. Менделеев, И.И. Срезневский, Б.А. Тураев, А.А. Шахматов, В.М. Шимкевич и многие другие. В университетской церкви был крещен Александр Блок; здесь же состоялось его обручение с Л.Д. Менделеевой, дочерью Д.И. Менделеева.

Интернет-распродажа: анализы Ельцина, динозавр и надгробие XVIII века

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/01/2010

Кризис заставляет пользователей сети выставлять на интернет-аукционы необычные вещи. Например, сейчас в Рунете продают скелет динозавра, именную надгробную плиту XVIII века и медицинскую книжку Бориса Ельцина. Эксперты считают, что на виртуальных торгах активизировались не только коллекционеры, но и мошенники.

Житель Ростовской области предлагает купить скелет настоящего хищного динозавра «в отличном состоянии», который «идеально подойдет для любого интерьера». Лот выставлен на интернет-аукционе antikwariat.ru. По уверению продавца возраст скелета – более 170 миллионов лет, а цена - 3 миллиона рублей. Всем сомневающимся предлагается до покупки провести научное исследование скелета древнего ящера.

«Это не обман зрения - это самый НАСТОЯЩИЙ Д-И-Н-О-З-А-В-Р! Шикарный экспонат украсит любое помещение! Только представьте себе, как изумленные гости удивятся, увидев на стене НАСТОЯЩИЙ скелет хищного динозавра», - пишет продавец. И добавляет, что при покупке скелета в подарок прилагается деревянная окаменелость, возрастом около 50-60 миллионов лет.

Отметим, что это первый случай частной продажи динозавра в истории России. Наши государственные музеи палеонтологическими находками не торгуют. А вот за границей их иногда выставляют на торги. Например, в прошлом году скелет тираннозавра продавали на аукционе в Лас-Вегасе за 6 млн. долларов. Правда, эксперты сомневаются, что динозавр, которого пустили с молотка в Рунете - настоящий и не исключают, что размещенная информация может быть «уткой» или даже происками мошенников.

«Если человек и откопал динозавра, то легально продать его невозможно, - говорит научный сотрудник кафедры палеонтологии Геологического факультета СПбГУ Геннадий Киселев, - для оценки придется сдавать соответствующей комиссии и понятно, что никакого динозавра в руки частника не отдадут. Скорее всего, это либо какая-то шутка, либо вообще мошенники. Конечно, существуют черные палеонтологи. Недавно, например, в саратовском Поволжье они откопали скелет динозавра, который потом обнаружился в Японии…»

Не очень-то доверяют интернет-аукционам и эксперты-искусствоведы.

«Конечно, понятно, что в условиях кризиса продавцы стараются выставить нечто необычное. Но ничего хорошего про интернет-аукционы я не слышал, - рассказал «Балтинфо» эксперт аукциона Cristies по русскому искусству Валентин Скурлов. - По тем изделиям, которыми занимаюсь я, ни о каких интернетах не может быть и речи, слишком большая ответственность. Однажды ко мне обратился знакомый, увидевший на интернет-аукционе лот с маршальским жезлом якобы Фаберже. Конечно же, это оказалась подделка, я ее сразу узнал, поскольку один раз она попадалась мне в руки. Он искренне не мог понять, почему предлагаемый «жезл» не Фаберже, ведь «эмаль такая же красивая…»

О мошенничестве в сети предупреждают и милиционеры.

«Мошенничество на интернет-аукционах очень распространено, – рассказали «Балтинфо» в петербургском ГУВД. - Часто выставляются несуществующие предметы, способные заинтересовать коллекционеров. Дальше – дело техники. Мошенники придумывают дорогие лоты, а во время общения с потенциальным покупателем под разными предлогами просят выслать какие-то незначительные суммы - на проведение экспертизы, например, если речь идет об антиквариате».

Однако довольно часто на интернет-аукционах появляются вещи, сомневаться в существовании которых не приходится.

Например, впечатляющую вещь продает житель Липецка. Это массивная надгробная плита конца XVIII века. Причем, пользователь, в отличие от продавца мифического динозавра, даже выложил фотографию лота. Плита сделана вручную из чугуна. На ней отлично сохранилась надпись древнеславянскими буквами, рассказывающая о том, чьей могиле она когда-то принадлежала – «Сия доска на гроб госпожи Ирины Андреевной Федоровой», которая «помре пополунощи в 1 часу» 29 апреля 1794 года.

За старинное надгробие пользователь хочет выручить 5 млн. рублей. Откуда взялась плита - не сообщается. Желающих положить двухсотлетнее чугунное изделие на могилу родственников пока не нашлось. Возможно, потому что продавец предлагает только самовывоз, что несколько проблематично в условиях нашей транспортной системы.

А вот житель Свердловской области выставил на интернет-аукцион более современную, но не менее раритетную вещь, медицинскую книжку первого президента России Бориса Ельцина. Об этом лоте сообщается следующее: «Толстая мед. карточка, примерно года за 2-3, а также различные фотографии (Все оригиналы!)». Кстати, по закону содержание медицинской карты является врачебной тайной, а после смерти пациента она должна уничтожаться. Каким образом этот документ попал в руки продавца - неизвестно. Продавец сообщает, что может выслать медкнижку даже за границу.

Интересно, что интернет-аукционы очень оперативно реагируют на события, происходящие в реальной жизни. Так, через неделю после смерти Майкла Джексона в Рунете продавали его сценический костюм, в котором он выступал в 1992 году - перламутровую куртку с нашивками эмблемы ВС СССР и копию императорской короны Романовых.

После показа фильма «Любовь-Морковь» на российском интернет-аукционе Molotok.ru выставили предметы, в которых снимались главные герои: сорочку Гоши Куценко, платья Кристины Орбакайте… Продавали даже бейсбольную биту, которой в фильме орудовал бандитский персонаж.

Перед нынешними выборами президента Украины на виртуальном аукционе появилась программка с инаугурации Виктора Ющенко. Начальная цена лота составляла 7 тысяч. На программке красовался не только автограф, но и отпечатки пальцев Ющенко – он запачкался, когда разрезал праздничный торт. По слухам, этот лот сняли с аукциона после обращения представителей Службы безопасности Украины к владельцам сайта.

Алексей Смирнов
Ему не нужны были компьютерные чудеса Голливуда

Источник: Невское время, Дата: 20/01/2010

Сегодня исполняется 90 лет со дня рождения Федерико Феллини.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Кажется, что это было давным-давно – в той жизни, когда еще были живы и Куросава, и Бергман, и Антониони, и когда каждый новый фильм итальянского чародея экрана ждали как откровение. Никто не интересовался сюжетом или составом занятых в картине звезд. Все просто-напросто хотели увидеть на экране новый фильм Феллини. За свою долгую жизнь в искусстве Федерико приучил весь мир удивляться чуду волшебства, когда в темноте кинозала, на плоскости экрана возникал причудливый и ни на что не похожий мир грез и фантазий. И пусть порою они уносили нас далеко от окружавшей пошлой реальности и нудной скуки обыденности, мы все равно понимали: это кино о нас, о людях.

Из всех классиков мирового кино именно Федерико Феллини был наиболее близок по духу и сути советскому зрителю, замордованному идеологией и планами партии и правительства, но всегда думающему о свободе мыслей и чувств. И потому открытому Добру и Любви. Было что-то в фигуре режиссера такое узнаваемое, русское – не то большой ребенок, не желающий учиться в школе, не то барин из поместья, мечтающий о несбыточном. Но совершенно неожиданно этот солидный и флегматичный человек вдруг странным образом преображался, творя на съемочной площадке ему одному ведомый мир нового фильма. Твердо и неуклонно, не поддаваясь компромиссам, он снимал то, что хотел, и рассказывал с помощью кино о том, что его волновало, невзирая ни на правила, ни на запреты, ни на традиции.

Влияние фильмов Феллини на русскую культуру второй половины ХХ века до сих пор еще ждет своего изучения. Но совершенно ясно, что, не появись на экранах наших кинотеатров его шедевры, мы бы недосчитались в собственной культурной копилке многих фильмов, спектаклей, книг. Уже после внезапной кончины итальянца в этом неоднократно признавался публично очевидный наследник его традиций Марк Захаров.

Дорога лент Федерико на свидание с нами была непростой. Иные картины задерживались в пути на десятилетия («Дорога», «Сладкая жизнь», «Сатирикон»), иные оставались на обочине непонятыми («Восемь с половиной»), иные мы смотрели едва ли не тайком («Джульетта и духи», «Казанова»). А иные официальные критики растолковывали его картины нам на свой лад, не считаясь с волей их творца («Амаркорд»). И при этом именно в нашей стране издавались книги его интервью, его сценарии, монографии и статьи о творчестве знаменитого итальянца, перевернувшего представления о том, ЧТО и КТО может быть предметом искусства. Незатейливые герои Феллини были такими близкими и родными, что улыбка Джельсомины–Мазины и лукавый прищур Гвидо–Мастроянни навсегда западали в душу, туда, где генетическая память хранит воспоминания о лучших героях великой русской литературы.

Это было в те недалекие от ХХI века времена, когда Феллини с роскошью внутренней свободы гения мог в павильоне разыграть, не стесняясь условности экрана, грандиозную сцену гибели пассажирского судна. Ему не нужны были компьютерные чудеса Голливуда и слезоточивая история о пассажирах «Титаника», чтобы потрясти своих зрителей. Он хорошо знал и чувствовал их, упорно и настойчиво подтверждая каждой своей лентой самоценность мира отдельного человека, будь то маргинал или интеллектуал, бродяжка или режиссер.

На корабле Федерико Феллини находилось место всем. Тогда, в прошлом веке, его корабль на экране казался либо игрушечным, либо очень далеким и недостижимым, как мечта. Он проплывал мимо нас, как в его исповедальном «Амаркорде», увлекая за собою в мир, который не подвластен законам реальной жизни. Многие его ленты заканчиваются сценами на берегу – реки, моря, океана. Или скажем проще: на берегу реальности. Сегодня мы стоим на этом берегу, не ведая – куда ж нам плыть? А может быть, рискнуть и снова уплыть вместе с великим Федерико туда, где все нам будет знакомо? В мир настоящего кино. Корабль Феллини ведь продолжает свой путь, несмотря на отсутствие капитана…
В Петербурге задержаны четверо антифашистов - среди них студент СПБ ГУ и школьник

Источник: fontanka.ru, Дата: 20/01/2010

Четверо антифашистов накануне были задержаны в Петербурге на акции в память об убитых год назад в Москве адвокате Станиславе Маркелове и журналистке Анастасии Бабуровой. 

Акция, не разрешенная властями города, не удалась. Не более 30 человек пришли в 19:00 к выходу на канал Грибоедова со станции метро "Невский проспект" и попытались развернуть баннер с лозунгом "Stop Naci". 

По данным "Фонтанки", сотрудники милиции не позволили им это сделать, задержав четверых активистов, уже успевших начать раздавать листовки. Задержанных увезли в отделение милиции.  

Как стало известно "Фонтанке", на изъятых милицией листовках было написано "Маргелов погиб за нас". Подписаны они были "Движением сопротивления имени Петра Алексеева" и неким движением "Автономное действие - Питер". 

Среди задержанных студент и школьник - один учится на пятом курсе СПбГУ, а другой - ученик 11 класса СПб Государственного академического художественного лицея им. И.А.Гансена. Кроме того задержана неработающая девушка 25 лет, и неработающий мужчина 30 лет.
МГУ
Восхождение на пик МГУ

Источник: Российская газета, Дата: 20/01/2010

Не слишком ли много в России университетов? Почему МГУ оказался чуть ли не во второй сотне одного из международных рейтингов? Какую самую крупную взятку предлагали ректору МГУ? Насколько успешно идет реализация нацпроекта "Образование"?

На эти и другие вопросы подробно ответил гость "РГ" ректор МГУ им. М.В. Ломоносова Виктор Садовничий.

Нестандартный статус

Российская газета: Особый статус дает МГУ и СПбГУ право не только выдавать собственные дипломы, но и разрабатывать свои стандарты. Чем они будут отличаться от государственных?

Виктор Садовничий: Есть один важный момент в законе: стандарты должны быть, во-первых, уникальными, не ниже государственных, а во-вторых, опираться на существующие госстандарты. Только так. Наши стандарты сейчас как раз в процессе разработки.

РГ: Что нового ждет студентов?

Садовничий: Мы будем разрабатывать принципиально новые стандарты, новые подходы к подготовке студентов. Мы видим, что завтрашний выпускник университета будет строить новую экономику знаний и высоких технологий, экономику лидерства и инноваций. Мы будем растить новое поколение, поколение творческих личностей, ориентированных на производство идей, инноваций. Эти ребята будут непрерывно вращаться в инновационной инфраструктуре университетского комплекса, свободно владеть иностранным языком, обладать менеджерскими навыками, междисциплинарным образованием. Они будут принимать активное участие в формировании собственных образовательных траекторий, их мнение будет влиять на корректировку наших стандартов. У них будет широчайшая научная практика в профильных НИИ Московского университета и РАН, начиная с ранней стадии обучения, возможность реализовывать свой творческий потенциал на всех стадиях обучения, от студента первого курса до молодого специалиста. Кроме того, будем работать с непрофильными предметами.

РГ: Какими, например?

Садовничий: Условно, возьмем физкультуру. Она обязательна. Ее нельзя отменить. Но как сегодня проходят эти занятия? К примеру, вторая пара, с 11 до 13 часов - физкультура. Студент первую пару сидит в галстуке и пиджаке, в перерыве бежит в раздевалку, натягивает тренировочные и пулей в зал - заниматься. А к 13.00 он уже должен быть соответственно переодет и слушать лекцию. Некоторые не успевают даже душ принять. Считаю, что все занятия физкультурой надо перевести на вечернее время, на профессиональные занятия в группах. По возможностям и по интересу. Любите вы фехтование - пожалуйста, должна быть возможность дважды в неделю вечерами приходить в зал и практиковаться. Таким образом, для утренних занятий мы освобождаем около четырех часов.

Есть некоторые предметы, которые, по моему убеждению, безусловно, надо выводить из программы или с чем-то компоновать. Например, ОБЖ.

РГ: Кстати, у федеральных университетов и тех, которым присвоен статус национальных исследовательских, есть отдельная строка в бюджете?

Садовничий: Нет.

РГ: А у вас?

Садовничий: В госбюджете на 2010 год мы идем отдельной строкой.

Изюм для вундеркинда

РГ: У всех на слуху скандал с проверкой знаний первокурсников, когда и на мехмате, и на журфаке студенты из рук вон плохо написали контрольные работы. Среди них были и "стобалльники" по ЕГЭ. Вы как ректор приняли какие-то решения по этим студентам? История закончилась?

Садовничий: Такие контрольные работы проходят в университете уже десятки лет. На любом факультете где-то через месяц после начала учебного года дается контрольная для первокурсников минут на 20. Чтобы преподаватель понимал, на каком уровне ему читать лекцию и как вести семинары и составлять упражнения. И вообще это очень интересно. Мы, профессора, между собой все время обсуждаем, как прошел прием, что за ребята к нам пришли.

Контрольные - это естественный учебный процесс. Что важно - они проверяют другой сектор, чем ЕГЭ. На журфаке это орфографическая грамотность и умение со слуха написать текст. Я, признаюсь, лично взял все эти работы, взял объяснительные и сам все изучил. Действительно, со слуха первокурсники писать не умеют. И это объясняется недостатками работы школы, понижением уровня преподавания в классах. 82 процента написали диктант на "двойку", то есть сделали больше восьми ошибок.

Мы не ставили цель сравнивать результаты контрольных и ЕГЭ. Но, конечно, одним глазом подсмотрели. И знаете - есть все: и "стобалльники", сделавшие 10 ошибок, и не сделавшие ни одной. Но подчеркиваю - это не проверка результатов ЕГЭ.

Всех, кто плохо написал контрольные работы, мы "посадили" на допзанятия.

РГ: Как думаете, количество отчисленных после первой сессии увеличится?

Садовничий: Посмотрим. У нас до сих пор в среднем отчислялось от 5 до 15 процентов. Мехмат в прошлом году отчислил 9, филологи - 16.

РГ: Для вас ЕГЭ был поначалу неприемлем. Сейчас смирились?

Садовничий: Я бы не сказал. Я остаюсь при своем: считаю, что ЕГЭ - не единственно возможный способ отбора ребят для поступления в университеты. Если слепо следовать ЕГЭ, мы потеряем самую ценную для нас часть талантливых ребят.

Мне недавно написала мама школьника. Сын учится в девятом классе, начал серьезно задумываться, куда поступать, у него математический склад ума. Он посещает спецкружок, с заинтересованными ребятами решает нестандартные задачи, участвует в различных олимпиадах и т.д., слушает дополнительные лекции. Намного обогнал школьную программу, ему это действительно интересно, он живет этим. Но проходя на время тесты такого мини-ЕГЭ для 9-го класса, мальчик не всегда получает хорошие результаты. Почему? Парень отвечает: мне неинтересно решать такие задачи, в них нет изюма.

Понимаете? Важно, что мы все-таки добились и утвердили олимпиады как полноправного игрока по отбору талантливых ребят. А это огромное движение. В прошлом году в школьных предметных олимпиадах приняло участие почти полмиллиона ребят. Больше чем половина выпуска.

РГ: На заседании экспертной комиссии по ЕГЭ у президента вы говорили о разделении экзамена по математике на уровни...

Садовничий: Да, я предложил сделать 2 экзамена - обычный и профильный. Математика, конечно, нужна как выпускной экзамен. Но, например, для поступления на мехмат МГУ нужен немного другой уровень. Уровень профильных классов.

У меня есть и другие мысли по поводу единого. Например, предлагаю создавать независимые центры тестирования. При научно-методическом контроле Союза ректоров. Как везде в мире. Ребенок выбирает центр, сдает там экзамены и результаты приносит в высшую школу.

Взятки не гладки

РГ: В самый острый момент кризиса некоторые студенты-платники вынуждены были переходить на заочное отделение, так как не в силах были оплатить обучение на дневном. Вы как эту проблему решали?

Садовничий: Мы переводили по возможности платников на бюджетные места. По определенным критериям отбора, естественно: сколько сессий сдано на "отлично", начиная с какого курса... Тогда мы перевели на бюджет несколько сотен человек.

РГ: Сейчас какая пропорция контрактников и бюджетников?

Садовничий: Примерно поровну. Кризиса в этом смысле университет не чувствует.

РГ: А какая самая дорогая специальность сегодня?

Садовничий: Сразу скажу, что у нас есть определенный минимум стоимости обучения, ниже которого мы не имеем права спуститься. Иначе потеряем в качестве образования и условий. Этот минимум считается по формуле "бюджетное финансирование, поделенное на число студентов".

Каждому факультету, исходя из предложений, разрешено поднимать плату за обучение. Минимальная себестоимость - где-то около 6 тысяч условных единиц в год. Граница может быть повышена до 8 (как в случае с юриспруденцией), в очень редких случаях до 9 тысяч - это, как правило, на популярные специальности, где небольшой набор, на иностранный язык. Но в среднем - 6-7 тысяч у.е.

РГ: Неожиданный вопрос от одиннадцатиклассника Стаса из Воронежа. Он спрашивает напрямую: "Какую максимальную взятку за помощь в поступлении вам предлагали"? Видимо, усиленно готовится поступать.

Садовничий: Я веду прием уже 20 лет. Честно говоря, денежную взятку мне ни разу не предлагали. Были звонки, были нажимы, были какие-то высокие намеки на то, что "мы будем дружить с университетом", что-то построим, что-то отремонтируем. А вот был забавный случай, когда я был еще аспирантом мехмата, подрабатывал репетитором. И вдруг одна девушка перед самым экзаменом приходит и, сделав большие глаза, говорит: "Я на все согласна. И моя мама тоже". Не знаю, кто был в тот момент больше напуган - она или я. Взятки на мехмат бесполезны, в первую же сессию все равно вылетишь, если ничего не знаешь. Но в целом проблема коррупции есть.

РГ: Походяев Александр из Сочи спрашивает: "Я являюсь ветераном боевых действий. Имею ли я право на внеконкурсное поступление в МГУ на экономический факультет?"

Садовничий: Да. Это относится к правилам приема по льготам.

РГ: Какая у вас ситуация с инвалидами и другими льготниками? В прошедшую приемную кампанию было много шума насчет "липовых" льгот.

Садовничий: И у нас были такие случаи. Но мы сумели вовремя и четко выделить тех, кто действительно имеет право на льготу, от мошенников.

Место под рейтингом

РГ: Вопрос от Ольги Драгуновой, преподавателя вуза из Москвы: "Влияет ли Российский союз ректоров на процессы в образовании?"

Садовничий: Влияет, с моей точки зрения. Судите сами: ни одно решение по вузам не проходит без обсуждения в РСР. Причем не было ни одного заседания, на которое бы не пришел министр Андрей Фурсенко. Конечно, есть госполитика в образовании, и она часто вызывает дискуссии в нашей общественной организации. Но есть очень много принципиальных вопросов, которые решил именно Союз ректоров. Например, систематизация школьных олимпиад, коррекция ЕГЭ, введение института президентов вузов - все это случилось после наших обсуждений и рекомендаций.

РГ: Читательница Ирина Иванова интересуется: "Почему МГУ не занимает высокие места в международных рейтингах вузов, составленных не в России? Не задевает ли вас этот факт?"

Садовничий: Безусловно, это не правда. Те места, которые в некоторых рейтингах отводятся ведущим вузам России, не отражают их реальный потенциал. Все это вынудило меня заняться вопросом рейтингов, причем в жесткой форме. Итогом стало проведение конференции по рейтингам в МГУ с участием зарубежных агентств. Приехали представители рейтинга ТАЙМС. Это коммерческая фирма, созданная супружеской парой. Их рейтинг действительно довольно раскручен. Мы им предъявили наши аргументы, указали на явные ошибки. В результате приняли меморандум, где мы требуем от всякого агентства, которое рейтингует высшие учебные заведения, соблюдать определенную конвенцию, обеспечить прозрачность, доступность информации. Все подписались единогласно. А ТАЙМС учли наши доводы и, по устной информации от агентства, перемещают МГУ мест на 60 вверх.

К чему я это все говорю? У нас смотрят эти рейтинги и так, между прочим, часто говорят: что, мол, тут учиться, надо ехать за границу, вот там образование... Это ведь не так. К вопросу рейтингов надо относиться очень серьезно. Необходимы независимые рейтинговые агентства. И если уж мы, вузы, соревнуемся, кто лучше, то и здесь нужен жесткий контроль. Посмотрите, как все следят за спортивными соревнованиями, чтобы там не было подлога, ошибки. Мы за то, чтобы играть и на чужом поле, и по общим правилам. Но пусть судейство будет объективным, а правила - известны заранее.

РГ: Кто вообще оценивает вузы в рейтингах?

Садовничий: Насколько я знаю, например, рейтинг ТАЙМС основывается на опросе независимых экспертов - где-то 60 процентов баллов набирается за счет этого. Известно, что значительная часть запросов попадает нашим выпускникам, работающим сейчас в зарубежных университетах. И, увы, известно, что не все поддерживают именно свой университет. Конечно, у каждого своя точка зрения. Но все-таки вы же получили базовое и основное образование, благодаря которому вас и приняли за границей, здесь, в России...

Игра в классику

РГ: Вопрос от читательницы с Урала: "Почему МГУ не развивает свою филиальную сеть? Филиалы у вас есть, но их значительно меньше, чем у других вузов".

Садовничий: Здесь либо полное непонимание ситуации, либо тонкий юмор. Филиальная сеть у МГУ есть. Конечно, есть вузы, где по 50 и по 100 филиалов, нам до них далеко. Я считаю, что это попросту собирание денег за пределами своей сферы. У Московского университета пять мощнейших филиалов: на Украине, в Азербайджане, в Казахстане, Узбекистане, Таджикистане. Например, филиал в Севастополе на Украине - это около тысячи студентов, они учатся за счет бюджета МГУ, наши профессора ездят к ним с лекциями, а в конце обучения студенты приезжают в Москву на год для дипломной работы.

В Астане около 800 студентов. Финансирование этого филиала - грант президента Назарбаева. Этих ребят мы тоже привозим в Москву на год, а то и на два. В Азербайджане чудный филиал. Президент этой страны отвел сейчас 7 гектаров земли на берегу моря, недалеко от центра Баку, под кампус. Сейчас как раз начинается строительство. В Ташкенте филиал в центре города, учится 400 человек. Кстати, сейчас обсуждается создание филиала в Бишкеке.

РГ: Вопрос от преподавателя Ольги Кабалик из Владивостока: "Нужно ли стране столько федеральных университетов, сколько сегодня создано?"

Садовничий: Это вопрос государственной политики и образования. Я считаю, что создание федеральных университетов в стратегически важных точках, таких как Юг России, Дальний Восток, Сибирь, - хорошая вещь. Дальний Восток - это форпост. В Сибири от университета до университета по две тысячи километров. Считаю, что это оправдано.

РГ: В Архангельске сейчас как раз формируется Северный федеральный университет. Там объединяются педагогический, лесотехнический институты, вроде бы собираются еще присоединить медицинский... И каких дров можно наломать с теми же медиками, когда их пытаются объединить с лесовиками или с технологами, которые корабли строят?

Садовничий: Вы сказали как раз то, что я думаю. Безусловно, можно натворить ошибок с таким формальным объединением, желая показать, что, мол, и так можем. Каждый институт - это своя школа. Насколько комфортно эти школы будут развиваться в новой структуре? Понимаете, иногда ради одной школы стоит держать и университет. В случае с Северным федеральным университетом конкретное решение следует принимать, взвесив все обстоятельства.

РГ: Не пора ли приступать к деуниверситизации образования? Вряд ли ставшие вдруг университетами бывшие институты стали лучше готовить узких специалистов.

Садовничий: Мое мнение: столько университетов в нашей стране не нужно. Сегодня их 3500 с филиалами. Мне иногда возражают: вы не хотите, чтобы ребята учились? Я как раз очень хочу, чтобы они учились. Но учиться можно и в меньшем количестве вузов. Посмотрите: у нас процветает халтура, некоторые такие "вузы" занимаются практически продажей дипломов. И уже причиненный вред от этого мы еще долго будем считать.

Конечно, надо сокращать количество вузов. Но как? Просто закрыть университеты и выставить студентов за порог нельзя. Значит, надо ужесточать систему лицензирования. Надо каждый раз оценивать, способен ли этот вуз учить на университетском уровне. Только после того как лицензия говорит, что нет, надо думать, как перевести ребят в более достойный университет. Этот путь, очевидно, правильный, но трудный.

РГ: Есть ли будущее у классического университетского образования в регионах?

Садовничий: Такая тревога есть. Но возьмем региональный классический университет, который по рейтингу или по классу ниже, чем столичный. Но по той роли, которую он играет для региона, его заменить ничем нельзя. Если этот университет убрать, то может весь регион уйти в никуда.

Мост в космос

РГ: Как вы видите развитие университетской науки, в частности, что в будущем будет с аспирантурами?

Садовничий: Я вообще считаю, что по ряду направлений для аспирантов надо увеличить срок обучения до четырех лет. По таким направлениям, как биология, физика, химия, три года просто мало. И надо регулировать направления подготовки.

РГ: Очень много сегодня аспирантов-гуманитариев, техников не хватает...

Садовничий: Вы правы. Случись что - а у нас и мосты строить некому. Я недавно был на Байконуре - запускали наш спутник. Что такое Байконур? Это территория нескольких европейских государств. Более десяти пусковых установок. Расстояние между ними - сотни километров. И обслуживает этот огромнейший комплекс десять тысяч специалистов: инженеров, техников, управленцев. Меня не покидала мысль: а вот сейчас мы не подготовим новых таких специалистов для поддержания этого комплекса. Что будет? Есть, конечно, и Бауманка, и МФТИ. Но этого мало. В целом уровень естественно-научного и инновационного образования необходимо поднимать.

РГ: Вопрос Игоря Зотова, педагога: "Бисмарк говорил: "Франко-прусскую войну выиграл не солдат, ее выиграл прусский учитель". Может ли Россия добиться успеха с российскими учителями, которые находятся в таком бедном положении?" Виктор Антонович, вопрос не случаен: вы уже 15 лет председательствуете в Большом жюри главного педагогического конкурса "Учитель года".

Садовничий: Действительно, через конкурс прошли тысячи учителей. Со многими я знаком. Честно говоря, были времена, когда без слез нельзя было на эти конкурсы смотреть. Это были абсолютно брошенные люди. Сейчас многое изменилось в лучшую сторону, но все-таки положение учителя не то, каким должно быть. Но вот в школу по-прежнему не хотят идти работать. Непрестижно. А школе сегодня очень нужны не только педагоги, но и просто мастера своего дела, инженеры, например. Безусловно, нельзя в школу посылать любого, лишь бы только пошел. В царской России, например, были испытательные сроки для учителей. Только после этого допускали в класс. Я бы сегодня говорил о создании подобия ординатуры для педагогов.

РГ: В 2011 году МГУ и вся страна страна будут отмечать 300-летие Михаила Ломоносова. Как университет собирается отмечать эту большую дату? И как вы защищаете свой бренд?

Садовничий: В 2011 году мы запускаем большой 500-килограммовый спутник "Ломоносов". Мы уже выбрали платформу, в производстве все оборудование. Монтаж спутника будет осуществлять ВНИИЭМ. А оборудование делает наш университет. Подписаны все соглашения.

Еще один проект с именем "Ломоносов" - супервычислитель. Это имя предложил ученому совету для обсуждения президент страны. Супервычислитель мы уже запустили. Он, кстати, занял 12-е место в мире по количеству операций в секунду. В России - самый мощный, 414 терафлопс. А 1 терафлопс - это 1 триллион операций в секунду! В мире больше ни у одного университета нет собственного компьютера с такой скоростью.

РГ: Читатель по фамилии Гетман из Краснодара интересуется: какие качества нужно развивать студенту-математику, чтобы стать ректором МГУ?

Садовничий: Сразу скажу, что в ректоры абсолютно не собирался. Более того, в 1991 году, когда распался СССР, я был первым проректором университета и просто по определению считал, что на этом моя роль как администратора завершена. Я был молодым математиком, собирался и дальше заниматься только наукой. Но по воле случая попал на обсуждение в высокие кабинеты и услышал, что в ректоры МГУ рекомендуется человек, который, с моей точки зрения, никак не мог эффективно эту роль осуществлять. Тогда-то я и решил бороться. Так что это был случай. Но я вступил в борьбу и выиграл ее.

очевидец

Легенды о Главном корпусе

Вокруг Московского университета ходит много легенд, особенно вокруг главного здания (ГЗ). В Интернете даже сообщество специальное есть...

- Надо и мне туда вступить, - шутит Садовничий. - Я ведь, так сказать, "абориген", один из немногих, кто с 1958 года, по сути, не выходит из ГЗ. Я там учился, жил, будучи аспирантом, потом с семьей. И сейчас живу.

Я, наверное, единственный человек в Москве с пропиской, но без собственной квартиры. в паспорте адрес: МГУ, Ленинские горы, корпус Л, квартира 38.

Расскажу, как строили главный корпус университета - это ведь был первый в то время небоскреб в стране. Собирались, как водится, догнать и перегнать Америку по высоте. Но в Америке небоскреб сажается на камень: бурят почву до тех пор, пока не дойдут до скалы. А в Москве, оказалось, нет скалы. И исследования почвы показали, что по такому "американскому" принципу высотку не построить. Но Лев Владимирович Руднев, архитектор главного здания, очень кстати вспомнил закон Архимеда: на тело, погруженное в воду, действует выталкивающая сила, равная весу вытесненной жидкости. И он решил сделать под зданием полую "коробку" глубиной 20 метров. И эта "коробка" с двухметровыми бетонными стенами как бы плавает в грунте. Это уникальное явление, когда небоскреб построен по этому закону.

Под зданием МГУ есть три этажа. На первом, "подземном" - дом быта. Далее вниз - все инженерные коммуникации, трубы. А вот в самом низу сейчас подвал.

Часто легенды связаны как раз с подземными ходами, по которым из МГУ можно чуть ли не до Кремля дойти.

Да, там есть шлюзы, по которым в принципе можно дойти под землей до Красной Пресни. Но хочу сразу предупредить диггеров - любителей подземных прогулок: все закрыто и загорожено.

Раньше подвал был в очень неприглядном состоянии. С 1953 года не ремонтировался. Был полузатоплен. Сейчас все чисто и сухо. Но наверху гораздо интереснее.

Я имею в виду шпиль.Это еще одно таинственное место в нашем главном здании. И ротонда, в которой расположен небольшой музей. Зал заседаний человек на сто. Там хорошая акустика и иногда проходят концерты. Это 32-й этаж. А дальше - шпиль, метров 80 вверх. И звезда. Внутри этой звезды, кстати, тоже несколько комнат. Но в шпиль уже постороннему человеку нельзя - там антенны, спецсвязь, разные датчики. Да и физически не выдержать. Гуляет ветер, голова кружится. Есть, конечно, энтузиасты, которые добираются до двери на шпиль, но система безопасности работает.

Ходят легенды, что вместо шпиля предполагалось установить фигуру Сталина. Вот что мне рассказывал Григорий Вовченко, проректор МГУ в мою бытность аспирантом. Перед главным входом, где ступеньки, и сейчас есть такая огромная площадка. На этой площадке предполагалось поставить памятник Сталину в полный рост, при жизни. И однажды внезапно звонок проректору по спецсвязи: "В МГУ едет Сталин". Было это в январе 1953 года. Не успел Вовченко сбежать с 9-го этажа, где был его кабинет, на первый (лифты еще не были тогда запущены), подъезжает кортеж. Сталину показывают площадку и говорят: "Вот место для вашего памятника". А он вдруг спрашивает: "А метла у вас есть? Вы поставьте мой портрет, дайте ему метлу - ведь кому-то надо университет убирать". Больше ничего не сказал. Вот такая история.

Переводчиков для ООН будет готовить МГУ

Источник: mediactivist.ru, Дата: 20/01/2010

Для работы в ООН специалистов-переводчиков, впервые начинает готовить Московский государственный университет им. Ломоносова (МГУ). 

В руководстве МНУ сообщили, что соответствующий меморандум уже подписали заместитель генерального секретаря ООН по делам Генеральной ассамблеи и конференциального обслуживания Мухаммад Шаабан, и также ректор Виктор Садовничий.

Согласно документу, подготовкой для лингвистических служб ООН специалистов, будет заниматься МГУ, который войдет в состав международной сети подготовки соответствующих кадров. В данную сеть будут входить вузы Франции, США, Испании Китая, а также других стран.
МГУ им.Ломоносова будет готовить переводчиков для ООН

Источник: reporter.zp.ua, Дата: 20/01/2010

Московский государственный университет им.Ломоносова начнет подготовку специалистов-переводчиков для работы в ООН, сообщает ИТАР-ТАСС.

Сегодня ректор МГУ Виктор Садовничий и заместитель генсека ООН по делам Генеральной ассамблеи и конференциального обслуживания Мухаммад Шаабан подпишут меморандум о взаимопонимании для «развития сотрудничества в области подготовки кандидатов для сдачи экзаменов на заполнение вакансий в лингвистических службах ООН».

В программу ООН по подготовке своих кадров войдут также высшие школы перевода и институты по подготовке переводчиков Бельгии, Испании, Великобритании, Китая, Франции и США.

МГУ будет готовить переводчиков для ООН

Источник: rus.ruvr.ru, Дата: 20/01/2010

ООН и ведущий российский вуз МГУ договорились о подготовке переводчиков для работы в различных структурах этой международной организации. Соответствующий меморандум подписали ректор московского университета  Виктор Садовничий и замгенсека ООН по делам Генассамблеи и конференционному управлению Мухаммад Шаабан. 

Теперь МГУ будет готовить специалистов в области устного и письменного перевода на все шесть официальных языков ООН - английского, арабского, испанского, китайского, русского и французского. При этом основное внимание будет уделяться подготовке к конкурсным языковым экзаменам, проводимым Организацией. 

Подписание документа стало важным событием в программе ООН по созданию международной сети подготовки кадров для лингвистических служб, в которую помимо России войдут институты по подготовке переводчиков Бельгии, Великобритании, Испании, Китая, США и Франции. В последние несколько лет многие международные организации, которые используют услуги языковых специалистов, сталкиваются с растущей нехваткой квалифицированных устных и письменных переводчиков, передает ИТАР-ТАСС. 

ООН и МГУ договорятся о подготовке переводчиков

Источник: rian.ru, Дата: 20/01/2010

МОСКВА, 20 янв - РИА Новости. Меморандум о взаимопонимании между Организацией Объединенных Наций (ООН) и Московским государственным университетом (МГУ) им. М.В. Ломоносова, который позволит осуществлять целенаправленную подготовку переводчиков для работы в структурах ООН, будет подписан в среду в МГУ, сообщила пресс-служба вуза.

Подписи под документом поставят ректор МГУ Виктор Садовничий и замгенсека ООН по делам Генассамблеи и конференционному управлению Мухаммад Шаабан.

Согласно меморандуму, университет будет готовить специалистов в области устного и/или письменного перевода для конференционного обслуживания с любым сочетанием шести официальных языков ООН - английского, арабского, испанского, китайского, русского и французского, при этом основное внимание будет уделять подготовке к конкурсным языковым экзаменам, проводимым Организацией.

Подготовка кандидатов для сдачи экзаменов на заполнение вакансий в лингвистических службах ООН будет осуществляться на факультете Высшая школа перевода МГУ в рамках основных программ обучения специалистов, бакалавров и магистров, а также программ дополнительной квалификации, которые разработаны специалистами и преподавателями факультета во взаимодействии с языковой службой ООН.

Высшая школа перевода была создана в структуре МГУ в 2005 году с целью подготовки профессиональных переводчиков с фундаментальным университетским образованием, способных обеспечивать межъязыковую коммуникацию самых высоких уровней сложности и ответственности, отметили в пресс-службе.

Предстоящее подписание меморандума станет важным событием в программе ООН по созданию международной сети подготовки кадров для лингвистических служб ООН, в которую помимо России войдут высшие школы перевода и институты по подготовке переводчиков Бельгии, Великобритании, Испании, Китая, США, Франции. От РФ в состав сети войдут МГУ, МГИМО и СПГУ им. Герцена.

Как отмечается в меморандуме, в последние несколько лет международные организации, которые используют услуги языковых специалистов во всем мире, сталкиваются с растущей нехваткой квалифицированных устных и письменных переводчиков для конференционного обслуживания.
МГУ и ООН подпишут меморандум о взаимопонимании

Источник: news.km.ru, Дата: 20/01/2010

В среду между Организацией Объединенных Наций (ООН) и Московским государственным университетом (МГУ) им. М.В. Ломоносова будет подписан меморандум о взаимопонимании.

Данный документ позволит осуществлять целенаправленную подготовку переводчиков для работы в структурах ООН. Подписи под документом поставят ректор МГУ Виктор Садовничий и замгенсека ООН по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению Мухаммад Шаабан, передает РИА Новости.

Сообщается, что, согласно меморандуму, университет будет готовить специалистов в области устного и/или письменного перевода для конференционного обслуживания с любым сочетанием шести официальных языков ООН — английского, арабского, испанского, китайского, русского и французского.

При этом основное внимание будет уделяться подготовке к конкурсным языковым экзаменам, проводимым Организацией.

Подготовка кандидатов для сдачи экзаменов на заполнение вакансий в лингвистических службах ООН будет осуществляться на факультете Высшая школа перевода МГУ в рамках основных программ обучения специалистов, бакалавров и магистров.

МГУ им. Ломоносова будет готовить переводчиков для ООН

Источник: itar-tass.com, Дата: 20/01/2010

МОСКВА, 20 января. /ИТАР-ТАСС/. Московский государственный университет им. Ломоносова /МГУ/ впервые начнет готовить специалистов-переводчиков для работы в Организации объединенных наций /ООН/. 

Как сообщили ИТАР-ТАСС в пресс-службе вуза, сегодня ректор МГУ Виктор Садовничий и заместитель генерального секретаря ООН по делам Генеральной ассамблеи и конференциального обслуживания Мухаммад Шаабан подпишут меморандум о взаимопонимании для "развития сотрудничества в области подготовки кандидатов для сдачи экзаменов на заполнение вакансий в лингвистических службах международной организации". 

В МГУ отметили, что предстоящее подписание документа станет важным событием в программе ООН по созданию международной сети подготовки кадров для лингвистических служб ООН, в которую помимо России войдут высшие школы перевода и институты по подготовке переводчиков Бельгии, Великобритании, Испании, Китая, США, Франции и других стран. От РФ в состав сети войдут МГУ, МГИМО, СПГУ им. Герцена. 

ЕГЭ
Президент утвердил план по совершенствованию проведения Единого государственного экзамена

Источник: lawinrussia.ru, Дата: 20/01/2010

Президент России Дмитрий Медведев утвердил план по совершенствованию проведения Единого государственного экзамена. Об этом он заявил на заседании Совета по реализации приоритетных национальных проектов, состоявшемся 19 января 2010 года. На заседании Совета обсуждался план первоочередных действий по модернизации общего образования в 2010 году, который представлен Правительством, на реализацию которого из государственного бюджета планируется выделить более 15 миллиардов рублей.

При обсуждении плана Президент России Дмитрий Медведев обратил отдельное внимание на вопрос подготовки к проведению ЕГЭ. Президент отметил: «Как мы и договаривались, мною утверждён план по совершенствованию проведения Единого государственного экзамена. Я в конце прошлого года проводил на эту тему отдельное совещание. 

Необходимо обеспечить реализацию этого плана и устранить те недостатки, которые выявила комиссия, образованная мною в прошлом году. Об этом просили, кстати, лидеры крупнейших политических партий и педагогической общественности. Я встречался с учителями, они мне сами называли и достоинства Единого государственного экзамена, которые они видят, и те проблемы, которые существуют».

Поступить в вуз без ЕГЭ — выиграть предметную олимпиаду

Источник: stapravda.ru, Дата: 20/01/2010

На базе Северо-Кавказского государственного технического университета в течение января пройдут пять краевых предметных олимпиад школьников — по физике, математике, основам безопасности жизнедеятельности, информатике и химии.

Уже состоялась олимпиада по физике, 88 участников которой, учащиеся 9-11 классов, состязались в теоретическом и практическом турах. 

В состав олимпийского жюри входят лучшие преподаватели школ и вузов края. 

Вундеркиндов-победителей ждет всероссийский этап предметных олимпиад. Заветный приз для лучших — поступление на профильные факультеты вузов без сдачи ЕГЭ.

Николай Булаев: для сдачи ЕГЭ не нужна дополнительная подготовка

Источник: kaliningrad.rfn.ru, Дата: 19/01/2010

Единый государственный экзамен не требует дополнительной подготовки школьников. Такое мнение в интервью ГТРК «Калининград» высказал руководитель федерального агентства по образованию Николай Булаев. По его словам, существуют лишь разговоры о том, что к сдаче экзамена нужна какая-то особая подготовка. Как сказал Николай Булаев, «мы сами мотивируем, чтобы ребенок в школе учился лучше, мы в школе должны качественную подготовку обеспечить, чтобы он сдал ЕГЭ, получил высокий балл и поступил». По словам руководителя агентства по образованию, сегодня при поступлении в вуз невозможно договориться ни с ректором, ни с председателем приёмной комиссии. Важно лишь, знает ли школьник предмет, а вот в какой форме он его сдаёт – значения не имеет.
ЕГЭ в России больше, чем ЕГЭ….

Источник: Московский комсомолец, Дата: 19/01/2010

Перед Новым Годом журналисты сделали мне неожиданный подарок. Слово «объЕГЭривание», которое я придумал несколько лет назад, заняло второе место на конкурсе жаргонизмов года. Это вдохновило меня на сочинение сказочной статьи для будущего словаря русского языка.

Член-корреспондент РАО Александр Абрамов

ЕГЭ – одно из немногих слов живого великорусского языка, сохранившееся несмотря на происхождение в форме аббревиатуры (другие примеры – шкраб, зэк, сексот). Введен в обиход в 2000-ом году, когда в числе других инноваций печально знаменитой реформы образования возник Единый государственный экзамен (ЕГЭ). Наряду с Юрьевым днем слово сохранилось в памяти народной как знак большой беды: с ЕГЭ в России начинались и ликвидация грамотности, и ликвидация учительства как класса. Необычайно высокая частотность употребления в начале XXI века слов с корнем «ЕГЭ» объясняется как судьбоносным характером этого экзамена для выпускников школы, так и редкостным изобилием благоглупостей, свершенных при реализации «интересного начинания». 

Словарное гнездо ЕГЭ, возникшее как результат народного словотворчества, весьма обширно. Процесс насильственного внедрения ЕГЭ, последующий за т.н. широкомасштабным экспериментом (в фольклоре ласково именуем как «Ширмаш») получил название ОбъЕГЭривание Всея Руси; возникла и глагольная форма объЕГЭрить. Ярые сторонники егэизации (позднее их называли пособниками, подельниками и фигурантами, проходящими по делу о ЕГЭ) фигурировали как егэисты, егэря, егэологи, егэведы, егэнутые, егэфилы; соответственно, их оппоненты – егэфобы. Комиссия, созданная с целью неотвратимого совершенствования ЕГЭ, в фольклоре обрела название ЕГЭистическая комиссия. В психиатрии в связи с массовым зацикливанием на проблемах ЕГЭ многих пациентов (егэманов) зафиксирована новая болезнь – егэмания. Особо опасна егэфилия – болезнь, поразившая ограниченный контингент лиц, принимавших решения о массовой принудительной егэизации населения. Егэфилия – болезненная страсть к «инновациям» с детьми, находящая выражение в особо крупных размерах деяния, в извращенности формы и особом цинизме. 

С ЕГЭ связано появление многих крылатых выражений. – «ЕГЭ – это контрольный выстрел в голову российского образования». «ЕГЭ – это чудовищное преступление. Но это больше чем преступление. Это ошибка». «ЕГЭ – это безобразие из трех букв». В ответ на громкие заявления высокопоставленных чиновников, что ЕГЭ это Инструмент № 1 в деле строительства социальных лифтов для молодежи, возник анекдот: «Теперь понятно, почему знаменитый продукт резинотехнической промышленности назывался Изделием № 2: необходимо средство, предохраняющее от Инструмента № 1». В честь министра А.Фурсенко, внесшего решающий вклад в дело объЕГЭривания, наряду с термином «лысенковщина» обрело популярность понятие «фурсенковщина». Пословица «Неудачный выбор аббревиатуры для начинания изначально обрекает начинание» возникла как один из результатов осмысления уроков ЕГЭ. 

ЕГЭ, ставшее классическим примером крупномасштабного рукотворного бедствия, породил окололитературные анекдоты. Так, в связи с бравурными отчетами о необычайной полезности и эффективности ЕГЭ новый всплеск популярности обрела фраза Ф.Искандера из «Созвездия козлотура»: «Покрытие продолжается успешно. Покрытые козы чувствуют себя хорошо». 

В ходе подготовки к 200-летию Н.В.Гоголя при анализе черновиков выяснилось, что первоначальный вариант знаменитого диалога был таким: 

Бобчинский. Как сказал он мне это, а меня так свыше и вразумило: «ЕГЭ»! – говорю я Петру Ивановичу. 

Добчинский. Нет, Петр Иванович, это я сказал «ЕГЭ»! 

Бобчинский. Сначала вы сказали, а потом я сказал. «ЕГЭ»! - сказали мы с Петром Ивановичем…. 

Так кто же первым сказал «ЕГЭ»? Дайте ответ! – Не дают ответа…. 

До 1 марта выпускники-2010 должны выбрать ЕГЭ

Источник: zrpress.ru, Дата: 20/01/2010

В этом году ЕГЭ будут сдавать около 13 тысяч приморских юношей и девушек, сообщили в департаменте образования и науки Приморского края. Среди них - учащиеся 11-х классов, выпускники школ прошлых лет, выпускники учреждений начального и среднего профессионального образования. 

Сегодня специалисты формируют региональные базы участников единого государственного экзамена. Как и в прошлом году, обязательными для итоговой аттестации будут русский язык и математика. Сейчас участникам ЕГЭ важно определиться с тем, какие предметы они будут сдавать на выбор - те, результаты которых будут использоваться при поступлении в высшие учебные заведения. Сделать выбор предметов и подать соответствующее заявление необходимо не позднее 1 марта. Выпускники школ, учреждений НПО и СПО подают заявление в свою школу. Закончившим школу ранее необходимо обратиться в органы местного самоуправления. 

Теоретически выпускник может выбрать все девять школьных предметов, которые означены для ЕГЭ. Однако специалисты отмечают: важно, чтобы каждый молодой человек осознанно подходил к выбору экзаменов. Для этого необходимо заранее поинтересоваться, какие предметы нужны для зачисления на конкретные специальности, рассчитать свои силы и возможности. 
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