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СПбГУ
Победив в дистанционной олимпиаде, можно стать студентом СПбГУ

Источник: regnum.ru, Дата: 09/03/2009
Санкт-Петербургский Государственный университет (СПбГУ) дает возможность старшеклассникам России участвовать в олимпиадах знаний для поступления на гуманитарные факультеты вуза, впервые олимпиады будут проходить на платформе некоммерческой образовательной сети "Дневник.ру". Об этом корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили сегодня, 9 марта, в пресс-службе "Дневник. ру".

Как отметили в пресс-службе этого некоммерческого образовательного проекта, олимпиады будут проходить с 15 марта, а победители получат льготы при зачислении в СПбГУ в соответствии с положением об Олимпиадах и федеральным перечнем Олимпиад. Олимпиада Восточного факультета СПбГУ "Путь в профессию" стартует 15 марта 2010 года. Участие в ней будет интересно для тех старшеклассников, которые любят и знают историю, географию и иностранные языки.

Филологическая Олимпиада Филологического факультета СПбГУ начнётся 20 марта 2010 года. Победители дистанционного тура Олимпиады будут приглашены к участию во втором - очном туре, а победители этого тура будут зачислены на факультет без экзаменов.

Первый тур Гуманитарной Олимпиады Филологического факультета пройдёт в дистанционной форме 3 апреля 2010 года. Победители первого тура будут приглашены на очный тур. Победители и призеры Олимпиады при поступлении в СПбГУ на бюджетную форму обучения получат приоритет при прочих равных условиях поступления.

Напомним, петербургский проект "Дневник.ру" - первая образовательная сеть, объединяющая в себе возможности образовательного портала с инструментами социальной сети. К этому некоммерческому проекту подключено более 2 тыс. школ из 76 регионов России, а также ближнего и дальнего зарубежья, проект в 2010 году стал лауреатом межотраслевого общегородского ежегодного конкурса на соискание премии Правительства Санкт-Петербурга за лучший инновационный проект.
Декан журфака СПбГУ лишилась должности

Источник: pravda.ru, Дата: 09/03/2009
Декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина уволена в связи с невыполнением должностных обязанностей. Соответствующий приказ был подписан 5 марта ректором СПбГУ Николаем Кропачевым, сообщает "Студенческая правда".

Как заявил проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский, Шишкина уволена за неоднократное неисполнение без уважительных причин своих должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

Исполняющим обязанности декана с 6 марта стал Анатолий Пую. Выборы нового главы журфака будут назначены в ближайшее время.

"На меня давили, чтобы я написала заявление по собственному желанию, пугали уголовными делами. То есть всяческими путями пытались заставить уйти с факультета, и держаться до конца было очень сложно", - заявила питерским СМИ Марина Шишкина.

"Хотелось хлопнуть дверью и уйти, но я знала, что за мной коллектив, студенты, и я знаю, что будет с этими людьми и что сделают с факультетом. Мой пример - это история преследования за критику", - подчеркнула экс-декан.

Напомним, что против Шишкиной было заведено уголовное дело. Декан факультета обвинялась в присвоении или растрате средств университета в крупном размере с использованием служебного положения. По данным источника в правоохранительных органах Петербурга, Шишкина присвоила около полумиллиона рублей.

В сентябре в рамках расследования обстоятельств дела в кабинете подозреваемой был проведен обыск.

Не исключено, что преследования Шишкиной действительно связаны с ее критикой в адрес ректора, которая прозвучала в ходе собрания ученого совета вуза летом прошлого года.

Уволена по экономическим причинам?

Источник: utronews.ru, Дата: 09/03/2009
Декан факультета журналистики Марина Шишкина уволена из Петербургского государственного университета. По официальной версии, причиной увольнения стало невыполнение деканом должностных обязанностей. По неофициальной версии, Шишкина была уволена из-за личного конфликта с ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. Об этом из Петербурга сообщает корреспондент The Morning News.

Приказ об увольнении Шишкиной был подписан еще 5 марта 2010 года, однако, известно об этом стало лишь сегодня. Любопытно, что сама Марина Шишкина свою подпись под документами об ее уходе из Университета ставить отказалась.

По официальной версии, декан журфака СПбГУ уволена за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей, притом, что сама она уже имела дисциплинарные взыскания. Увольнение по данной причине предусмотрено пунктом 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России.

Однако, поговаривают, что истиной причиной ее отставки стал затянувшейся конфликт с ректором СПбГУ Кропачевым. Все дело в том, что из-за Кропачева ранее произошло увольнение супруга Шишкиной, декана медицинского факультета Сергея Петрова. 

По информации СМИ, Кропачева в частности обвиняли в развале медицинского центра СПБГУ. Это учреждение было одновременно медицинским факультетом университета, поликлиникой, профилакторием, а так же оздоровительным центром. С приходом новой власти в ВУЗ, центр был ликвидирован, а вместо него по программе медицинского страхования привлечена компания СОГАЗ.

Выбор компании осуществлялся на основе конкурса. Кстати, ранее ФАС отстраняла СОГАЗ от участия в нем. Однако, в новый конкурс в феврале 2009 года СОГАЗ попал вновь. Некоторые сотрудники ВУЗа видят в этом очень простую причину. Дело в том, что возглавляющий петербургское отделение СОГАЗа Игорь Акулин, преподает на юридическом факультете СПГУ, который возглавлял Кропачев.

Примечательно, и то как проводился конкурс. Потерпев фиаско в 2008 году, после того как результаты были отменены, руководство вуза изменило условия проведения. Во-первых влияние цены контракта было снижено с 80% до 10%, а влияние срока предоставления услуг был увеличено. В результате победа досталась СОГАЗу, который предложил самый дорогой для ВУЗа контракт в 55 млн. рублей. Его же конкурент Военно-страховая компания осталась в аутсайдерах.

О поступках Кропачева, которые при желании, можно назвать «преступлениями», на журфаке говорили открыто. Протестовала против подобной политики ректора и госпожа Шишкина.

В итоге, Кропачев начал против нее нестоящую кампанию.

Не так давно, основываясь на ст.81 ТК РФ, ректор заявил, что он имеет право своим решением отстранять от работы тех или иных «провинившихся» сотрудников. Формальные причины для увольнения довольно просты - прогулы, грубое нарушения трудовых обязанностей, появление работника в состоянии алкогольного опьянения и т.д.

Но, тем не менее, были и неформальные причины для такого шага ректора СПбГУ.

По слухам из университета, такое право ректору нужно было, чтобы разобраться с «неугодным» деканом факультета журналистики Мариной Шишкиной.

Похоже, что теперь с увольнением Шишкиной, ректор достиг своей цели.

Вот только, какое право имеет ученый-интеллигент прибегать к подобным интригам и заговорам. Да и его взаимоотношения с крупными бизнес-структурами и, прежде всего, с группой СОГАЗ, вызывают определенные сомнения даже у правоохранительных органов…

Декан журфака СПбГУ уволена за нарушения

Источник: infox.ru, Дата: 09/03/2009
Декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина, критиковавшая ректора вуза, уволена за неисполнение своих обязанностей. Как сообщили в университете, она нарушала Трудовой кодекс, устав и должностные инструкции.

За невыполнение своих обязанностей уволена декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Марина Шишкина. Об этом сообщили Infox.ru в приемной ректора вуза.

Там отметили, что приказ подписан ректором университета Николаем Кропачевым еще 5 марта на основании п. 5 ст. 81 Трудового кодекса (неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание).

В частности, отметили в приемной, Шишкина уволена «за невыполнение без уважительных причин обязанностей, предусмотренных статьей 21 Трудового кодекса», которая описывает основные права и обязанности работника. Декан также нарушила пп. 3 и 4 п. 84 устава СПбГУ, предписывающие главе факультета организовывать учебно-воспитательную, научно-исследовательскую и административно-хозяйственную деятельность, а также распределять выделенные факультету деньги среди подразделений, контролировать их расходование.

Кроме того, Шишкиной вменяется неисполнение пп. «к», «о» и «р» п. 4.9 положения о факультете журналистики СПбГУ и пп. 4.2 и 4.4 типовой должностной инструкции декана факультета СПбГУ.

Представитель университета отметила, что решение об увольнении декана принято «с учетом ранее вынесенных и не снятых дисциплинарных взысканий».

Конфликт с ректором

Увольнению декана факультета журналистики СПбГУ предшествовал конфликт с ректором учебного заведения, который тянется еще с лета 2009 года. Тогда декан на ученом совете вуза выступила с резкой критикой в адрес Николая Кропачева, при этом речь была опубликована на сайте профсоюзной организации преподавателей, сотрудников и аспирантов СПбГУ «Универсант». Декана поддержали студенты факультета, которые несколько раз устраивали пикеты с требованиями отставки ректора. Вступился за Шишкину и Санкт-Петербургский союз журналистов.

Несмотря на это, президент СПбГУ Людмила Вербицкая от имени университета подала к Марине Шишкиной в суд иск о защите чести и достоинства, потребовав от нее признать распространенные сведения не соответствующими действительности и порочащими деловую репутацию вуза и опровергнуть их. А некоторое время спустя ректор своим приказом лишил своей доверенности Марину Шишкину (выдается ректором всем деканам).

Одновременно на факультете была инициирована ревизия финансово-хозяйственной деятельности, и 16 сентябре 2009 года ГУВД Санкт-Петербурга и Ленинградской области возбудило против Шишкиной уголовное дело по ч. 3 ст. 160 УК России (присвоение или растрата в крупном размере). Она подозревается в хищении не менее 500 тыс. рублей.

20 ноября 2009 года суд отстранил Шишкину от должности декана до окончания предварительного расследования.
Декан журфака СПбГУ уволена за нарушение должностныех инструкций

Источник: Комсомольская правда, Дата: 09/03/2009
Декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина уволена за невыполнение своих обязанностей. Приказ об увольнении был подписан ректором СПбГУ Николаем Кропачевым еще 5 марта.

Трудовой договор расторгнут по инициативе работодателя с учетом ранее вынесенных и не снятых дисциплинарных взысканий.

- Шишкина , - пояснили в пресс-службе ректората, - уволена за невыполнение без уважительных причин своих обязанностей, нарушение положений Устава СПбГУ, положения о факультете журналистики, а также типовой должностной инструкции декана.

16 сентября 2009 года в отношении бывшего теперь уже декана факультета журналистики было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 160 УК РФ (присвоение или растрата в крупном размере) по факту хищения денежных средств университета в крупных размерах с использованием служебного положения. Через пять дней в ее кабинете прошел обыск. В конце декабря Шишкина была отстранена от работы приказом ректора, исполняющим обязанности декана стал Анатолий Пую, сообщает «Интерфакс Северо-Запад». 

Марина Шишкина: "Я сделала все, чтобы предотвратить раскол факультета, моего самого любимого дитя"

Источник: media-day.ru, Дата: 09/03/2009
Среди российских наемных работников не принято публично бороться за свои права. Сотрудники, которые себе позволяют открыто выступить против работодателя, в России скорее исключение, чем правило. 5 марта 2010 года ректор Санкт-Петербургского университета Николай Кропачев подписал приказ об увольнении декана факультета журналистики Марины Шишкиной. Декан журфака, выступившая с критикой в адрес ректора, после чего против нее было возбуждено уголовное дело, рассказала Media-Day.ru о своем увольнении, о свободомыслии в университете и о пожеланиях коллегам.

- Вы говорите, что "довели ситуацию до логического конца" (Лениздат). Логический конец означает, что Вы согласитесь с увольнением в такой форме?

- Нет, конечно, я не соглашаюсь с увольнением в такой форме. Что я понимаю под "логическим концом"? На протяжении года я объясняю вербально и всеми поступками, что происходящее в университете недопустимо в любом хозяйствующем субъекте, а в университете тем более. Это беспредел. Мое увольнение - еще одно доказательство беспредела. Ректор увольняет избранного декана второй раз за последнее время, с помощью липовых придирок. Я декан, профессор, доктор наук и я за последний год имею три чудовищных жалких выговора. Мне всячески предлагали уйти по собственному желанию, но я ничего не сделала такого, из-за чего должна уходить по собственному желанию.

- Что же такое "логический конец"?

- Нужно было показать, как действует наш ректор. И он так будет действовать со всеми.

- Теперь критики в адрес ректора в Санкт-Петербургском университете не будет?

- Теперь он, избавившись от меня, наверное, думает, что у него будет все ровно и хорошо. Я вышла на работу в понедельник, а в среду по традиции договорилась со студентами о встрече. Поговорим об учебе, о сессии, обо всем. Раз в полгода у нас проводится такая традиционная встреча на факультете. Я думаю, что мое увольнение спровоцировала готовящаяся встреча, которая должна была состояться 9 марта.

- Встреча не состоится?

- Встреча в любом случае состоится, я ее проведу. Но мне уже звонят "посланцы", говорят: "Вы не должны проводить встречу, потому что вы будете призывать студентов на митинги". Я посланцам говорю, что я неделю назад запланировала эту встречу. Я декан 17 лет, я обязательно встречусь с ребятами, я должна с ними поговорить, у меня есть силы, ресурсы, чтобы идти дальше. Они должны это понять. Я думаю, что будущая встреча и спровоцировала мое увольнение 5 марта. Вечером мне позвонила моя студентка и сказала: Марина Анатольевна, вас уволили. Они составили акт о том, что я отказалась подписывать приказ. У меня целый день были встречи, запланированные заранее, я зашла на факультет в конце дня потому, что мне оставили цветы. Я забрала их и ушла. Воспользовавшись тем, что я заходила на факультет, они составили акт. Им нужно было сделать это обязательно 5-го...

- То есть Вы зашли на непродолжительное время на факультет...

- Я зашла на пару минут, чтобы забрать цветы, которые мне оставили. Узнав, что я была на факультете, они составили акт о том, что я отказалась подписывать приказ. А почему я должна была отказываться? Я готова к нему. Зачем мне это делать?

- В качестве причины увольнения, сказано: "Неоднократное неисполнение без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий" (источник - Лениздат - Прим.ред). Вам объясняли, что значит "неисполнение"? И как Вы могли исполнять или не исполнять обязанности, если Вы были отстранены от должности по ходатайству следствия?

- Для меня все это - юридическая казуистика. Придраться ко мне не могут. Я много лет добросовестно работаю. У нас совершенно фантастический факультет журналистики, который мы строили много лет всем коллективом. Всем очевидно, что найти действительно реальные причины для моего увольнения невозможно. Но смириться с моим существованием для кого-то тоже невозможно.

- О каких взысканиях все-таки идет речь?

- Оформила неправильно двух человек: не по той графе, а по этой. Второе - у нас якобы лежал уголь чуть ли не с 1917 года. В нашем здании когда-то была котельная, и вот в подвале нашли якобы остатки угля. Бред... И акт финансовой проверки. Пять месяцев, пока я была на больничном, факультет проверяли. Правда признали, что криминала у нас не нашли. 1 января 2010 года уволилась главный бухгалтер факультета после двух приступов язвенной болезни. Я вышла на работу 14 января, мне вручили этот акт и сказали, что нужно ознакомиться с ним в течение двух рабочих дней. А в это время мне еще необходимо было дать письменные объяснения по другому вопросу. Я отвечаю, что акт состоит из 80 страниц, мне нужно время, чтобы его изучить. Попросила 10 дней. Но мне отказали, мол, объективных причин для увеличения срока изучения документа нет.

- Дело по растрате денег продвигается?

- Продвигается и очень успешно. К закрытию. Но вопрос даже не в Шишкиной. Дело в том, что ректор два года у власти в качестве ректора, и год – в качестве проректора. Если мне покажут хоть что-то, что он создал, а не разрушил, например, один отремонтированный туалет, лестницу, компьютерный класс, хоть что-то для университета... Но неожиданно для всех в декабре месяце ректора назначили на должность. Он был назначен в день рождения Сталина, 21 декабря, а я уволена в день смерти Сталина, 5 марта.

- Как думаете, профсоюз сможет защитить Ваши права и будете ли Вы бороться за восстановление в должности?

- И мои адвокаты, и профсоюз будут вести соответствующую правовую деятельность. Я спокойно себя чувствую. Мне было трудно в последнее время работать, видя, как рушится все. Я должна немного отдохнуть и набраться сил. Сейчас будут проводить выборы декана не на факультете, ректор, скорее всего, распустит ученый совет, потому что ученый совет никогда не выберет Анатолия Пую. Он будет проводить выборы на большом ученом совете из 150 человек. Самое чудовищное, что факультету, коллективу не дадут никак проявить свою волю.

- То есть, если проводить параллель с российскими выборами, это как выборы мэра Москвы провести среди населения Бурятии, Хабаровского края и Камчатки?

- Да, можно сказать так. Это юридическая возможность противоречит здравому смыслу.

- Чем Вы будете заниматься?

- Пару дней я отдохну. А там посмотрим.

- Что Вы пожелаете своим коллегам, деканам которые работают в университете?

- Я сделала все, чтобы предотвратить раскол факультета, моего самого любимого дитя. И он некоторое время поживет по инерции. Моя ситуация сейчас значительно лучше, чем у всех оставшихся деканов. Все понимают, что на самом деле происходит в университете, я абсолютно чиста перед собой, перед Богом, факультетом, семьей и так далее. Им сейчас значительно хуже. В этой тяжелейшей ситуации желаю коллегам сохранить чувство собственного достоинства. Вся история университета - это история протестов ведущих профессоров против несправедливости. Это всегда было, поэтому и сохранился этот университетский свободолюбивый дух. Я по-другому не могу.

Справка (Лениздат)

Конфликт на журфаке СПбГУ разгорелся после выступления Марины Шишкиной на ученом совете, которое было опубликовано на сайте профсоюзной организации преподавателей, сотрудников и аспирантов СПбГУ "Универсант".

22 июля 2009 года Санкт-Петербургский государственный университет подал иск о защите чести и достоинства в отношении декана журфака. Распространяемые Шишкиной сведения, по мнению руководства вуза, являются ложными и порочат его деловую репутацию. СПбГУ требует от декана признать ложность сведений и опубликовать их опровержение на том же ресурсе. Судебное разбирательство по данному делу еще идет.

30 июля на журфак поступил приказ о ревизии финансово-хозяйственной деятельности.

16 сентября 2009 года главное следственное управление ГУВД Петербурга и Ленинградской области возбудило против Шишкиной уголовное дело по факту хищения не менее полумиллиона рублей. Поводом послужило заявление первого проректора по учебной и научной работе Игоря Горлинского, указывающее на неправомерные действия декана журфака.

21 сентября на основании постановления о возбуждении уголовного дела в приемной, кабинете Шишкиной и бухгалтерии факультета был проведен обыск, в ходе которого изъяты финансовые документы и системные блоки.

По ходатайству следователя по особо важным делам ГУВД Петербурга Ольги Смольяниновой, 20 ноября Василеостровский районный суд принял решение отстранить Марину Шишкину от должности декана факультета журналистики СПбГУ до 16 января 2010 года. Причины поданного ходатайства в отношении декана журфака следователь Смольянинова объяснила тем, что Марина Шишкина, находясь на занимаемой должности, может оказывать давление на сотрудников, которые у нее в подчинении, а значит препятствовать следствию. Правда, добавила Смольянинова, доказательств воздействия на сотрудников у нее нет и это только ее предположение. В январе суд повторно отстранил Марину Шишкину от должности декана журфака — на этот раз с 19 января и до окончания предварительного расследования. Шишкина обжаловала решения Василеостровского суда. По первому из них Городской суд отказался удовлетворить ее кассацию. По второму суда пока не было. Поскольку Марина Шишкина является заместителем председателя профсоюза "Универсант", для ее увольнения администрации вуза необходимо было получить мотивированное мнение "Универсанта" и согласие вышестоящей профсоюзной организации. "Универсант" своего согласия на увольнение не давал. А вот вышестоящая организация "Общероссийский профсоюз работников торговли и услуг" согласился уволить Шишкину. Тогда "Универсант" перешел в территориальную организацию Российского профсоюза работников культуры Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которая как раз в пятницу, 5 марта, приняла решение отказать в согласии на увольнение. Но, несмотря на это, приказ об увольнении был подписан.
В Петербурге уволена декан журфака СПбГУ
Источник: vesti.ru, Дата: 09/03/2009
За невыполнение своих обязанностей и нарушение устава вуза была уволена декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина.

Приказ об увольнении подписан 5 марта ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. Трудовой договор расторгнут по инициативе работодателя с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

"Шишкина уволена за невыполнение без уважительных причин своих обязанностей, нарушение положений Устава СПбГУ, положения о факультете журналистики, а также типовой должностной инструкции декана", - сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе ректора во вторник.

16 сентября прошлого года в отношении Марины Шишкиной было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 160 УК РФ (присвоение или растрата в крупном размере) по факту хищения денежных средств университета в крупных размерах с использованием служебного положения. Через пять дней в кабинете Шишкиной прошел обыск. В конце декабря она была отстранена от работы. Исполняющим обязанности декана стал Анатолий Пую.
Ректор СПбГУ уволил декана факультета журналистики

Источник: abnews.ru, Дата: 09/03/2009
Ректор Санкт-Петербургского государственного университета принял решение решение уволить декана факультета журналистики Марину Шишкину. Официальная формулировка - невыполнение должностных обязанностей. Эту информацию корреспонденту АБН подтвердила сама М.Шишкина, отметив, что о своём увольнении она узнала из СМИ. Своё увольнение декан журфака считает незаконным, но закономерным. Несмотря на увольнение с должности декана, продолжает оставаться заведующей кафедрой современной периодической печати журфака. Сегодня у нее назначена встреча со студентами.

Отметим, что конфликт между руководством СПбГУ и деканом факультета журналистики разгорелся летом, когда во время своего выступления на собрании ученого совета Марина Шишкина позволила себе критику в адрес политики ректора Николая Кропачева. Студенты СПбГУ не раз выходили на одиночные пикеты с требованием отставки ректора.

С сентября по октябрь 2009 года на журфаке структурами университета проводилась проверка финансово-хозяйственной деятельности, по её итогам в отношении М.Шишкиной было возбуждено уголовное дело.
Уволена декан журфака СПбГУ Марина Шишкина

Источник: metronews.ru , Дата: 09/03/2009
Приказ об увольнении декана факультета журналистики Петербургского государственного университета Марины Шишкиной подписан ректором Николаем Кропачевым 5 марта. 

– Шишкина уволена за невыполнение без уважительных причин своих обязанностей, нарушение положений Устава СПбГУ, положения о факультете журналистики, а также типовой должностной инструкции декана, - пояснили в пресс-службе ректора СПбГУ. 

Напомним, имя Марины Шишкиной появилось в СМИ еще в прошлом году. В отношении декана журфака было возбуждено уголовное дело. 

Шишкину обвиняли в хищении денежных средств университета. 

В конце декабря Шишкина была отстранена от работы приказом ректора, исполняющим обязанности декана стал Анатолий Пую.

Декан журфака СПбГУ нарушала устав вуза и должностные инструкции - университет

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 09/03/2009
9 марта. Interfax-Russia.ru - Декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина уволена за невыполнение своих обязанностей, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе ректора во вторник.

По словам собеседника агентства, приказ об увольнении М.Шишкиной подписан ректором СПбГУ Николаем Кропачевым 5 марта.

"М.Шишкина уволена за невыполнение без уважительных причин своих обязанностей, нарушение положений Устава СПбГУ, положения о факультете журналистики, а также типовой должностной инструкции декана", - пояснили в пресс-службе.

Трудовой договор расторгнут по инициативе работодателя с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий, добавил представитель вуза.

16 сентября прошлого года в отношении М.Шишкиной было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 160 УК РФ (присвоение или растрата в крупном размере) по факту хищения денежных средств университета в крупных размерах с использованием служебного положения. Через 5 дней в кабинете М.Шишкиной прошел обыск. В конце декабря М.Шишкина была отстранена от работы приказом ректора, исполняющим обязанности декана стал Анатолий Пую.
Руководство СПбГУ уволило декана журфака Марину Шишкину

Источник: fontanka.ru, Дата: 05/03/2009
Как стало известно корреспонденту «Фонтанки», руководство Петербургского государственного университета приняло решение уволить декана факультета журналистики Марину Шишкину. 

Она освобождена от выполнения должностных обязанностей по пункту 5 статьи 81 - расторжение трудового договора по инициативе работодателя, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание - Трудового кодекса России. 

Продолжение читайте в статье на «Фонтанке». 

Уволена декан факультета журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета

Источник: regnum.ru, Дата: 05/03/2009
Приказом № 590|2 от 5 марта 2010 года Марина Шишкина уволена с должности декана факультета журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета (СПБГУ), который она возглавляла с 1996 года. Об этом корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили в университете.

Согласно приказу, "за невыполнение без уважительных причин обязанностей, предусмотренных ст.21 Трудового кодекса РФ ("Основные права и обязанности работника"), подпунктов 3,4 пункта 84 Устава СПБГУ ("Организация управления в университете. Декан факультета"), подпунктов к,о, р пункта 4.9 Положения о факультете журналистики СПБГУ, пунктов 4.2 и 4.4 Типовой должностной инструкции декана факультета в СПБГУ, а также с учетом ранее вынесенных и не снятых дисциплинарных взысканий уволить Марину Шишкину с должности декана факультета журналистики согласно пункту 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса РФ" ("Трудовой договор может быть расторгнут работодателем в случаях неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание"). Документ подписал ректор СПБГУ Николай Кропачев.

Шишкина отказалась знакомиться с приказом, о чем составлен соответствующий акт.

В данный момент Шишкина не доступна для комментариев.

Напомним, в сентябре 2009 года в отношении декана журфака СПбГУ Марины Шишкиной было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ ("Присвоение или растрата в крупном размере"). 20 ноября 2009 года по решению Василеостровского районного суда Шишкина была отстранена от должности на период до 16 января. Напомним также, что летом 2009 года Марина Шишкина выступила на ученом совете СПбГУ и обвинила ректора Николая Кропачева в развале НИИ и других структур внутри университета, а также отметила начавшиеся "кадровые чистки", концентрацию власти "под себя" и т.д. СПБГУ в лице экс-ректора, ныне президента вуза Людмилы Вербицкой обратился в суд с исковыми заявлениями против Шишкиной.

Марина Шишкина уволена с должности декана журфака СПбГУ

Источник: lenizdat.ru, Дата: 05/03/2009
Ректор СПбГУ Николай Кропачев 5 марта подписал приказ об увольнении Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики Университета. Эту информацию Лениздат.Ру подтвердил проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский.

По его словам, Марина Шишкина уволена за неоднократное неисполнение без уважительных причин своих должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий. 

При увольнении Марины Шишкиной, как отметил Михаил Кудилинский, были полностью соблюдены положения трудового законодательства. Хотя в профсоюзе "Универсант" Лениздат.Ру сообщили, что администрация вуза не получила согласия на увольнение Марины Шишкиной от территориального комитета Российского профсоюза работников культуры (РПРК), куда входит "Универсант". Данное согласие должно быть получено по ТК, поскольку Шишкина является заместителем председателя "Универсанта". Однако территориальный комитет РПРК согласия не предоставил.

Как сообщил Кудилинский, исполняющим обязанности декана, в соответствии с должностной инструкцией, с 6 марта становится Анатолий Пую. Выборы нового главы журфака будут назначены в ближайшее время.

"Приказ ректора СПбГУ Николая Кропачева о моем увольнении для меня совершенно логичный шаг", — заявила Лениздат.Ру Марина Шишкина. Она добавила, что довела всю ситуацию до логического конца. "На меня давили, чтобы я написала заявление по собственному желанию, пугали уголовными делами. То есть всяческими путями пытались заставить уйти с факультета, и держаться до конца было очень сложно, — поделилась Марина Шишкина. — Хотелось хлопнуть дверью и уйти, но я знала, что за мной коллектив, студенты, и я знаю, что будет с этими людьми и что сделают с факультетом. Мой пример — это история преследования за критику".

Конфликт на журфаке СПбГУ разгорелся после выступления Марины Шишкиной на ученом совете, которое было опубликовано на сайте профсоюзной организации преподавателей, сотрудников и аспирантов СПбГУ "Универсант".

22 июля 2009 года Санкт-Петербургский государственный университет подал иск о защите чести и достоинства в отношении декана журфака. Распространяемые Шишкиной сведения, по мнению руководства вуза, являются ложными и порочат его деловую репутацию. СПбГУ требует от декана признать ложность сведений и опубликовать их опровержение на том же ресурсе. Судебное разбирательство по данному делу еще идет.

30 июля на журфак поступил приказ о ревизии финансово-хозяйственной деятельности.

16 сентября 2009 года главное следственное управление ГУВД Петербурга и Ленинградской области возбудило против Шишкиной уголовное дело по факту хищения не менее полумиллиона рублей. Поводом послужило заявление первого проректора по учебной и научной работе Игоря Горлинского, указывающее на неправомерные действия декана журфака.

21 сентября на основании постановления о возбуждении уголовного дела в приемной, кабинете Шишкиной и бухгалтерии факультета был проведен обыск, в ходе которого изъяты финансовые документы и системные блоки.

По ходатайству следователя по особо важным делам ГУВД Петербурга Ольги Смольяниновой, 20 ноября Василеостровский районный суд принял решение отстранить Марину Шишкину от должности декана факультета журналистики СПбГУ до 16 января 2010 года. Причины поданного ходатайства в отношении декана журфака следователь Смольянинова объяснила тем, что Марина Шишкина, находясь на занимаемой должности, может оказывать давление на сотрудников, которые у нее в подчинении, а значит препятствовать следствию. Правда, добавила Смольянинова, доказательств воздействия на сотрудников у нее нет и это только ее предположение. В январе суд повторно отстранил Марину Шишкину от должности декана журфака — на этот раз с 19 января и до окончания предварительного расследования. Шишкина обжаловала решения Василеостровского суда. По первому из них Городской суд отказался удовлетворить ее кассацию. По второму суда пока не было.

Поскольку Марина Шишкина является заместителем председателя профсоюза "Универсант", для ее увольнения администрации вуза необходимо было получить мотивированное мнение "Универсанта" и согласие вышестоящей профсоюзной организации. "Универсант" своего согласия на увольнение не давал. А вот вышестоящая организация "Общероссийский профсоюз работников торговли и услуг" согласился уволить Шишкину. Тогда "Универсант" перешел в территориальную организацию Российского профсоюза работников культуры Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которая как раз в пятницу, 5 марта, приняла решение отказать в согласии на увольнение. Но, несмотря на это, приказ об увольнении был подписан.

Подпись: Ирина Смирнова
Профком СПбГУ отказывается подписать увольнение декана журфака Шишкиной

Источник: baltinfo.ru, Дата: 05/03/2009
Санкт-Петербург, 5 марта. Декан факультета журналистики Санкт-петербургского государственного университета (СПбГУ) Марина Шишкина официально отправлена в отставку. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщил источник в администрации СПбГУ.

Сегодня стало известно о том, что руководство вуза подписало приказ об увольнении декана журфака Шишкиной. В тоже время заместитель декана по учебной работе Александр Самолетов в интервью корреспонденту «БалтИнфо» заявил, что увольнение незаконно, так как приказ не подписал профком университета, членом которого является Шишкина.

«Приказ об увольнении нельзя считать действительным, пока его не подпишет профсоюз, а он не собирается пока что этого делать и выражает свое несогласие с данным решением об отставке», - отметил Самолетов.

Напомним, что причиной конфликта руководства вуза и декана журфака послужило выступление Шишкиной на ежегодном собрании в июне этого года. В своей речи она критиковала работу ректора СПбГУ и предъявляла факты, которые, по ее мнению, свидетельствуют о неправильной политике руководства вуза. В ответ на это СПбГУ подал иск в защиту чести и репутации, обвинив Шишкину в клевете.

Приказ о моем увольнении проверят адвокаты: экс-декан журфака Санкт-Петербургского 

госуниверситета

Источник: regnum.ru, Дата: 05/03/2009
"Я благодарна ректору Санкт-Петербургского госуниверситета Николаю Кропачеву за столь замечательный подарок к 8 марта", - заявила корреспонденту ИА REGNUM Новости бывший декан факультета журналистики университета Марина Шишкина, комментируя сегодня, 5 марта, приказ о своем увольнении.

"Этот приказ меня не удивляет, его я ждала уже три месяца, - отметила она, - а узнала о нем снова из СМИ". Шишкина опровергла информацию о том, что ей был вручен этот документ. "Этого приказа я в глаза не видела", - заявила Марина Шишкина.

По ее словам, действия ректора являются "преследованием за критику". "Подобная ситуация еще больше укрепила меня в мнении о том, что в университете - глубокий нравственный кризис, - отметила Шишкина. - Это увольнение - показатель слабости нашего ректора, который не находит никаких других путей работы с профессионалами".

Также Шишкина заявила о том, что ее адвокаты займутся проверкой законности документа об увольнении.

Напомним, как стало сегодня известно, приказом № 590|2 от 5 марта 2010 года Марина Шишкина уволена с должности декана факультета журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета. Приказ подписан ректором университета Николаем Кропачевым.

Напомним, что Марина Шишкина возглавляла факультет журналистики с 1996 года. В сентябре 2009 года в отношении нее было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ ("Присвоение или растрата в крупном размере"). 20 ноября 2009 года по решению Василеостровского районного суда Шишкина была отстранена от должности на период до 16 января. Напомним также, что летом 2009 года Марина Шишкина выступила на ученом совете СПбГУ и обвинила ректора Николая Кропачева в развале НИИ и других структур внутри университета, а также отметила начавшиеся "кадровые чистки", концентрацию власти "под себя" и т.д. СПБГУ в лице экс-ректора, ныне президента вуза Людмилы Вербицкой обратился в суд с исковыми заявлениями против Шишкиной.
Профком СПбГУ отказывается подписать увольнение Марины Шишкиной

Источник: gazeta.spb.ru, Дата: 05/03/2009
Как сообщает "Фонтанка.ру", Шишкина освобождена от выполнения должностных обязанностей по пункту 5 статьи 81 ТК РФ - расторжение трудового договора по инициативе работодателя, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание. 

Заместитель декана по учебной работе Александр Самолетов в интервью корреспонденту "БалтИнфо" заявил, что увольнение незаконно, так как приказ не подписал профком университета, членом которого является Шишкина.

"Приказ об увольнении нельзя считать действительным, пока его не подпишет профсоюз, а он не собирается пока что этого делать и выражает свое несогласие с данным решением об отставке", - отметил Самолетов.

Напомним, что причиной конфликта руководства вуза и декана журфака послужило выступление Шишкиной на ежегодном собрании в июне прошлого  года. В своей речи она критиковала работу ректора СПбГУ и предъявляла факты, которые, по ее мнению, свидетельствуют о неправильной политике руководства вуза. В ответ на это СПбГУ подал иск в защиту чести и репутации, обвинив Шишкину в клевете. 18 сентября в отношении Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье "Присвоение или растрата в крупном размере". В здании факультета прошли обыски.

Добавим, что правозащитники выражают тревогу по поводу ситуации, сложившейся в последнее время вокруг Санкт-Петербургского государственного университета, и обращаются к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой вмешаться.
Уволена декан журфака СПбГУ Марина Шишкина

Источник: vz.ru, Дата: 05/03/2009
Руководство Петербургского государственного университета приняло решение уволить декана факультета журналистики Марину Шишкину. 
Она освобождена от выполнения должностных обязанностей по пункту 5 статьи 81 Трудового кодекса России (расторжение трудового договора по инициативе работодателя, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание), сообщает Фонтанка.Ру. 

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, этому назначению предшествовал громкий скандал в университете, когда преподаватели отказались работать в приемной комиссии, протестуя против назначения ее председателем Сергея Слободского, главного редактора газеты «Санкт-Петербургские ведомости». После конфликта преподавателей с ректоратом, исполняющим обязанности декана факультета журналистики СПбГУ был назначен заведующий кафедрой международной журналистики Анатолий Пую. 

Уволен декан журфака СПбГУ

Источник: svpressa.ru, Дата: 05/03/2009
Руководство Санкт-Петербургского Государственного университета (СПбГУ) уволило декана факультета журналистики Марину Шишкину. Как сообщает «Фонтанка.ру» , Шишкина освобождена от занимаемой должности по пункту 5 статьи 81 Трудового кодекса России – «расторжение трудового договора по инициативе работодателя, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание».

По данным Lenizdat.ru, исполняющим обязанности декана, в соответствии с должностной инструкцией, с 6 марта становится Анатолий Пую. Выборы нового главы факультета журналистики будут назначены в ближайшее время.

Отметим, что 18 сентября 2009 года в отношении Марины Шишкиной было возбуждено уголовное дело по ст. 160 ч. 3 УК РФ («Присвоение или растрата в крупном размере»). 

Марина Шишкина: "Мой пример — это история преследования за критику"

Источник: lenizdat.ru, Дата: 05/03/2009
"Приказ ректора СПбГУ Николая Кропачева о моем увольнении для меня совершенно логичный шаг", — заявила Лениздат.Ру Марина Шишкина.

Она добавила, что довела всю ситуацию до логического конца. "На меня давили, чтобы я написала заявление по собственному желанию, пугали уголовными делами. То есть всяческими путями пытались заставить уйти с факультета, и держаться до конца было очень сложно, — поделилась Марина Шишкина. — Хотелось хлопнуть дверью и уйти, но я знала, что за мной коллектив, студенты, и я знаю, что будет с этими людьми и что сделают с факультетом. Мой пример — это история преследования за критику".

Приказ об увольнении Шишкиной был подписан 5 марта. В качестве причины указано неоднократное неисполнение без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

Об этом документе Марина Шишкина, по ее словам, узнала из СМИ. При этом она отметила, что, насколько она знает, составлен акт, что ей пытались вручить данный приказ, но она его брать отказалась.

По словам уволенного декана, ее адвокаты проверят законность приказа. "Уверена, что там будут нарушения. К примеру, профсоюз, куда входит наш "Универсант", не дал согласия на увольнение", — сообщила Марина Шишкина. ("Универсант", в котором Шишкина является заместителем председателя, входит в территориальный комитет Российского профсоюза работников культуры. По законодательству, для увольнения Шишкиной администрации вуза необходимо было получить согласие территориального комитета, однако как раз в пятницу он его дать отказался).

Как отметила Марина Шишкина, она очень рада, что за все это время к ней не было ни одной серьезной претензии. "Нас проверили как по рентгену. И если профессор, декан, автор многих книг уволена из университета за остатки угля, лежащего в подвале с 17-го года, это круто", — сказала Шишкина. 

Она добавила, что совершенно спокойна за себя и за будущее и рада, что довела это дело до конца.

Подпись: Ирина Смирнова

Руководство СПбГУ уволило декана журфака Шишкину

Источник: lenta.ru, Дата: 05/03/2009
Руководство СПбГУ освободило от занимаемой должности декана факультета журналистики Марину Шишкину, сообщает "Фонтанка.ру". 

Шишкина уволена из университета на основании пункта 5 статьи 81 Трудового кодекса РФ (расторжение трудового договора по инициативе работодателя из-за неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание). 

Ранее профком Первичной профсоюзной организации СПбГУ "Универсант" резко отрицательно оценил проект приказа об увольнении Шишкиной, подготовленный руководством университета. По мнению профсоюза, этот приказ, а также ранее вынесенные в адрес Шишкиной взыскания "являются проявлением беспрецедентной травли работника администрацией университета и противоречат действующему законодательству". 

Конфликт между Шишкиной и ректором СПбГУ Николаем Кропачевым начался летом 2009 года, после выступления декана на ученом совете. В своей речи, позже опубликованной на сайте профсоюзной организации, Шишкина раскритиковала ректора и его управленческие методы. 

В ответ Кропачев от лица СПбГУ подал на декана в суд, потребовав от Шишкиной опровергнуть все обвинения в адрес руководства, так как озвученная ею информация не соответствует действительности. Вслед за подачей иска о защите чести и достоинства ректор лишил Шишкину своей доверенности. С этого момента декан журфака потеряла право представлять вуз в государственных органах, коммерческих и некоммерческих организациях, а также совершать финансовые операции от лица СПбГУ. 

В сентябре 2009 года против Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье 160 УК РФ (присвоение или растрата). Ей вменяют в вину растрату 500 тысяч рублей при ремонте здания журфака. 

Конфликт с Шишкиной был не первым для Кропачева на посту ректора. Ранее на методы нового главы СПбГУ жаловался декан медицинского факультета Сергей Петров. В марте 2009 года сотрудники университета написали коллективное письмо президенту РФ Дмитрию Медведеву с жалобой на действия ректора, которого они обвинили в развале медицинского центра СПбГУ и административном произволе. 

Шишкина ушла по статье

Источник: fontanka.ru, Дата: 05/03/2009
Руководство Петербургского государственного университета приняло решение уволить декана факультета журналистики Марину Шишкину. Формулировка — невыполнение должностных обязанностей. Таким образом закончился конфликт, длившийся почти год.

Как стало известно «Фонтанке», приказ об увольнении датирован 5 марта 2010 года. Когда Марина Шишкина появилась на факультете журналистики, начальник кадровой службы попыталась ознакомить декана с документом, однако та не пожелала поставить свою подпись. По данным нашего издания, руководитель журфака СПбГУ уволена за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей, притом, что уже имели дисциплинарные взыскания (пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России). Как сообщил «Фонтанке» проректор по учебной работе СПбГУ Илья Дементьев, речь идет о 2 замечаниях и выговоре. Дисциплинарные взыскания Шишкина получила за нарушения ведения финансовой документации и нарушение положения о материальной поддержке студентов.

Трудовые обязанности, которые она должна была исполнять, прописаны в статье 21 (в частности там говорится, что работник обязан соблюдать трудовую дисциплину, выполнять установленные нормы труда) Трудового кодекса России, пункте 84 Устава СПбГУ, а также положении о факультете журналистики СПбГУ.

Как заявила «Фонтанке» Марина Шишкина, о своем увольнении она слышит впервые, но совершенно не удивлена этому известию. «Это все уже органично и логично, и тут ничего нового не случилось, все достигло своего логического завершения, - прокомментировала теперь уже бывший декан журфака. - При этом у меня ничего не изменилось — ни в моем осознании действительности, ни в моей уверенности в правильности действий, я знаю только, что факультета журналистики больше не будет. Все, что я могла сделать по сохранению факультета, университета - весь свой гражданский долг я выполнила».

Марина Шишкина пока еще не готова уверенно говорить, будет ли она оспаривать решение ректора. «Во-первых, я должна его (приказ, — прим. ред.) увидеть, - говорит Шишкина, - во-вторых, то, что со мной происходит, - это частный случай, нужно смотреть в общем, что происходит с университетом, а мое частное восстановление через суд ни убавит, ни прибавит. У меня в жизни все нормально, я — профессионал, я не пропаду, я спокойна, и весь этот путь я прошла только для того, чтобы показать, что так делать нельзя — я не хлопнула дверью, я не бросила коллектив, который ориентирован на меня и собран мною».

Отметим, что Марина Шишкина, несмотря на увольнение с должности декана, продолжает оставаться заведующей кафедрой современной периодической печати журфака. Кроме того, на 9 марта у нее назначена встреча со студентами. В разговоре с корреспондентом «Фонтанки» она предположила, что увольнение связано тем, что ректор вуза Николай Кропачев боится откровенного разговора декана с учениками. Как сообщил замдекана по учебной работе журфака Сергей Самолетов, вопрос о том, состоится ли встреча, остается открытым и решится в течение ближайших дней.

Исполняющий обязанности декана факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую сообщил корреспонденту «Фонтанки»: «Начальник юридической и кадровой службы поставил меня в известность о произошедшем».

«Я долгое время работала с Мариной Анатольевной и наблюдала за той метаморфозой, которая произошла с ней, - прокомментировала ситуацию первый заместитель декана по учебной и научной работе журфака Людмила Громова. - Я считаю, что это логичный и закономерный исход ее деятельности. Говорить о кандидатурах, которые могут занять место декана, пока рано, но я думаю, что мир не обезлюдел, и в самое трудное время факультет поддерживал Анатолий Пую, и считаю, что он достоин возглавить факультет».

Напомним, что конфликт вокруг факультета журналистики разгорелся в 2009 году. Марина Шишкина была отстранена от должности декана 20 ноября минувшего года по ходатайству следователя по особо важным делам ГУВД Петербурга Ольги Смольяниновой, которое было удовлетворено Василеостровским судом. Исполнять свои обязанности главы факультета Шишкиной было запрещено по 16 января. По истечении этого срока 19 января ее вновь отстранили. На этот раз до окончания предварительного расследования. При этом ректор СПбГУ Николай Кропачев подписал указ об отстранении Шишкиной. Документ, по сути, был направлен на исполнение решения суда после его вступления в силу, что и произошло.

Все это время исполняющим обязанности декана журфака был Анатолий Пую, являющийся заведующим кафедрой международной журналистики. Марина Шишкина же являлась заведующей кафедрой современной периодической печати, однако на работе появлялась эпизодически, так как числилась на больничном.

В августе 2009 года 18 деканов СПбГУ подписали письмо, в котором попросили ректора уволить со своего поста декана факультета Марину Шишкину. Как писала «Фонтанка», руководители факультетом хотели, чтобы ректор собрал внеочередной ученый совет, и «рассмотреть вопрос Шишкиной».

Ранее, 27 апреля 2009 года, лишился поста декан медицинского факультета СПбГУ, муж Марины Шишкиной, Сергей Петров. Любопытно, что в свое время и Марина Шишкина, и Сергей Петров были в числе тех, кто поддержал на выборах нынешнего ректора вуза Николая Кропачева. Он сменил на посту Людмилу Вербицкую, ставшую президентом Петербургского государственного университета.

С приходом на пост, Николай Кропачев реально сконцентрировал в своих руках управление вузом и провел инвентаризацию собственности. В ходе проверок выяснилось, что работавшая на протяжении нескольких лет на медицинском факультете организация АНО «Делор» (созданная Сергеем Петровым, — прим. ред.), по документам занимает 150 кв. м, а по факту — все 1500. После того, как это вскрылось, ректорат предложил медицинским компаниям пересмотреть арендную плату и вносить в бюджет университета в 20 раз больше денег. На это руководство «Делора» ответило, что в таком случае вырастет и оплата услуг для работников университета.

А в апреле 2008 года в отношении неустановленных лиц в «Делоре» следственным управлением при прокуратуре РФ было возбуждено уголовное дело по статье 159 п.4 (мошенничество, совершенное группой лиц).

Публичный же конфликт между ректором СПбГУ Николаем Кропачевым и тогда еще деканом медфакультета разгорелся после того, как последний обнародовал отрывки письма президенту с жалобой на «административный произвол» Кропачева. Послание подписали 85 сотрудников факультета, который возглавлял Петров.

Не осталась в стороне и президент СПбГУ Людмила Вербицкая, которая обратилась с иском в Куйбышевский суд города в адрес Петрова. Поводом послужили слова, высказанные Петровым в интервью на сайте созданной альтернативной профсоюзной организации университета. Вербицкая просила суд обязать Петрова опровергнуть заведомо ложные сведения, порочащие деловую репутацию СПбГУ, содержащиеся в статье, размещенной в Интернете. С аналогичным иском Вербицкая выступила и против Марины Шишкиной после ее высказываний на ученом совете вуза.

"Фонтанка.ру"

Окончательно уволена декан журфака СПбГУ, испортившая отношения с ректором - "учителем Медведева"

Источник: newsru.com, Дата: 05/03/2009
Руководство Петербургского государственного университета окончательно уволило декана факультета журналистики Марину Шишкину. Конфликт с ее участием длился год. Судя по публикациям местных СМИ, у него есть две стороны. Одна - обвинения со стороны руководства ВУЗа Шишкиной и ее мужу Сергею Петрову в финансовых нарушениях. Вторая сторона - резкая критика, которую Шишкина позволяла себе в адрес ректора Николая Кропачева. Последний известен доверительными отношениями с нынешним президентом РФ Дмитрием Медведевым, которому когда-то читал лекции. 

Как сообщает Фонтанка.Ru, приказ об увольнении Шишкиной датирован 5 марта 2010 года. Когда она появилась на факультете журналистики, начальник кадровой службы попыталась ознакомить декана с документом, однако та не пожелала поставить свою подпись. По данным СМИ, руководитель журфака СПбГУ уволена за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей, при том, что уже имела дисциплинарные взыскания (пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России). Как сообщил проректор по учебной работе СПбГУ Илья Дементьев, речь идет о двух замечаниях и выговоре. Дисциплинарные взыскания Шишкина получила за нарушения ведения финансовой документации и нарушение положения о материальной поддержке студентов. 

Сама Марина Шишкина не удивляется. "Это все уже уже органично и логично, и тут ничего нового не случилось, все достигло своего логического завершения, - прокомментировала теперь уже бывший декан журфака. - При этом у меня ничего не изменилось - ни в моем осознании действительности, ни в моей уверенности в правильности действий, я знаю только, что факультета журналистики больше не будет. Все, что я могла сделать по сохранению факультета, университета - весь свой гражданский долг я выполнила". 

Шишкина, несмотря на увольнение, продолжает оставаться заведующей кафедры современной периодической печати журфака. Кроме того, на 9 марта у нее назначена встреча со студентами. В разговоре с корреспондентом "Фонтанки" она предположила, что увольнение связано тем, что ректор вуза Николай Кропачев боится откровенного разговора декана с учениками. 

Конфликт вокруг факультета журналистики разгорелся в 2009 году. Марина Шишкина была отстранена от должности декана 20 ноября по ходатайству следователя по особо важным делам ГУВД Петербурга Ольги Смольяниновой, которое было удовлетворено Василеостровским судом. Исполнять свои обязанности главы факультет Шишкиной было запрещено по 16 января. По истечении этого срока 19 января ее вновь отстранили. На этот раз до окончания предварительного расследования. При этом ректор СПбГУ Николай Кропачев подписал указ об отстранении Шишкиной. Документ по сути был направлен на исполнение решения суда после его вступления в силу, что и произошло. 

Летом прошлого года Шишкина на ученом совете обвинила Кропачева в развале университетских структур, в так называемых "кадровых чистках" и "концентрации" власти. 

В свое время и Марина Шишкина, и ее муж Сергей Петров были в числе тех, кто поддержал на выборах нынешнего ректора вуза Николая Кропачева. 
Ректор СПбГУ расправился с деканом журфака

Источник: gazeta.babr.ru, Дата: 06/03/2009
Руководство Санкт-Петербургского госуниверситета освободило от занимаемой должности декана факультета журналистики Марину Шишкину. 
Формально Марина Шишкина уволена из университета на основании пункта 5 статьи 81 Трудового кодекса РФ: расторжение трудового договора по инициативе работодателя из-за неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание. 

Неофициальной причиной увольнения считается жесткий конфликт между Шишкиной и ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. Летом 2009 года Шишкина публично раскритиковала ректора и его управленческие методы. В сентябре 2009 года против Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье 160 УК РФ (присвоение или растрата).

Против увольнения Шишкиной выступил профком Первичной профсоюзной организации СПбГУ "Универсант". По мнению профсоюза, увольнение Шишкиной является проявлением беспрецедентной травли работника администрацией университета и противоречат действующему законодательству. 

Между тем, еще в марте 2009 года сотрудники университета написали коллективное письмо президенту РФ Дмитрию Медведеву с жалобой на действия ректора, которого они обвинили в развале медицинского центра СПбГУ и административном произволе.

Декана журфака СПбГУ уволили за критику ректора

Источник: grani.ru, Дата: 06/03/2009
Руководство Санкт-Петербургского госуниверситета освободило от занимаемой должности декана факультета журналистики Марину Шишкину, сообщает Фонтанка.Ру. По данным издания, Шишкина уволена из университета на основании пункта 5 статьи 81 Трудового кодекса ("Расторжение трудового договора по инициативе работодателя из-за неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание"). 

Ранее профком Первичной профсоюзной организации СПбГУ "Универсант" резко отрицательно оценил проект приказа об увольнении Шишкиной, подготовленный руководством университета. По мнению профсоюза, этот приказ, а также ранее вынесенные в адрес Шишкиной взыскания "являются проявлением беспрецедентной травли работника администрацией университета и противоречат действующему законодательству". 

Конфликт между Шишкиной и ректором СПбГУ Николаем Кропачевым, бывшим преподавателем и коллегой Дмитрия Медведева, начался летом прошлого года после выступления декана на ученом совете. В своей речи, позже опубликованной на сайте профсоюзной организации, Шишкина раскритиковала ректора и его управленческие методы. 

В ответ Кропачев от лица СПбГУ подал на декана в суд, потребовав от Шишкиной опровергнуть все обвинения в адрес руководства, так как озвученная ей информация не соответствует действительности. Вслед за подачей иска о защите чести и достоинства ректор лишил Шишкину своей доверенности. С этого момента декан журфака потеряла право представлять вуз в государственных органах, коммерческих и некоммерческих организациях, а также совершать финансовые операции от лица СПбГУ. 

В сентябре прошлого года против Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье 160 УК ("Присвоение или растрата"). Ей вменяют в вину растрату 500 тысяч рублей при ремонте здания журфака. 

Конфликт с Шишкиной был не первым для Кропачева на посту ректора. Ранее на методы нового главы СПбГУ жаловался декан медицинского факультета Сергей Петров. В марте прошлого года сотрудники университета написали коллективное письмо президенту Дмитрию Медведеву с жалобой на действия ректора, которого они обвинили в развале медицинского центра СПбГУ и административном произволе. 

Декана журфака СПбГУ Марину Шишкину уволили

Источник: zaks.ru, Дата: 06/03/2009
Ректор СПбГУ Николай Кропачев 5 марта подписал приказ об увольнении Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики Университета, сообщает Лениздат.Ру. 
Как заявил проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский, Шишкина уволена за неоднократное неисполнение без уважительных причин своих должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий. 

При увольнении Марины Шишкиной, как отметил Михаил Кудилинский, были полностью соблюдены положения трудового законодательства. Хотя в профсоюзе "Универсант" сообщили, что администрация вуза не получила согласия на увольнение Марины Шишкиной от территориального комитета Российского профсоюза работников культуры (РПРК), куда входит "Универсант". Данное согласие должно быть получено по ТК, поскольку Шишкина является заместителем председателя "Универсанта". Однако территориальный комитет РПРК согласия не предоставил.

Как сообщил Кудилинский, исполняющим обязанности декана, в соответствии с должностной инструкцией, с 6 марта становится Анатолий Пую. Выборы нового главы журфака будут назначены в ближайшее время.

"Приказ ректора СПбГУ Николая Кропачева о моем увольнении для меня совершенно логичный шаг", — заявила Марина Шишкина. Она добавила, что довела всю ситуацию до логического конца. "На меня давили, чтобы я написала заявление по собственному желанию, пугали уголовными делами. То есть всяческими путями пытались заставить уйти с факультета, и держаться до конца было очень сложно, — поделилась Марина Шишкина. — Хотелось хлопнуть дверью и уйти, но я знала, что за мной коллектив, студенты, и я знаю, что будет с этими людьми и что сделают с факультетом. Мой пример — это история преследования за критику".
Ректор уволил критику

Источник: gazeta.ru, Дата: 06/03/2009
Ректор СПбГУ уволил декана факультета журналистики Марину Шишкину, которая жестко критиковала руководство вуза. Декан считает приказ Николая Кропачева незаконным и собирается обжаловать его через суд. «Шишкина без боя не сдастся», – говорят источники в университете, напоминая, что ректор не посоветовался об увольнении с профсоюзом.

Ректор Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Николай Кропачев в пятницу уволил декана факультета журналистики Марину Шишкину за «неисполнение должностных обязанностей с учетом неснятых дисциплинарных взысканий». Упомянутые в приказе ректора взыскания – это выговор и замечания за нарушение финансовой дисциплины и нарушение порядка материальной поддержки студентов.

Для самой Шишкиной увольнение стало полной неожиданностью.

«Я все сама узнала из прессы, мне никто не звонил и об увольнении не предупреждал, – рассказала она «Газете.Ru». – Позднее встретилась с членами профсоюза, и они показали мне этот приказ. Видимо, Кропачев решил мне преподнести такой своеобразный подарок к 8 Марта. Его понесло как «Запорожец» с заднего хода. Я и мои адвокаты считаем, что приказ издан с нарушением закона. Не исключено, что обратимся в суд».

Шишкина помимо должности декана журфака занимает пост зампреда профсоюза СПбГУ «Универсант». Этот профсоюз входит в терком (территориальный комитет Российского профсоюза работников культуры). По трудовому кодексу, администрация вуза должна была получить согласие на увольнение Шишкиной от теркома. Однако комитет, по словам декана, отказался поддержать решение Кропачева.

«Терком не дал согласия, несмотря на то что лидеру теркома звонил лично Кропачев и уговаривал согласиться с моим увольнением», – утверждает Шишкина.

Получить комментарий от представителей теркома пока не удалось.

В администрации петербургского госуниверситета считают, что уволили декана по Трудовому кодексу без каких-либо нарушений. Об этом заявил Михаил Кудилинский, проректор по правовым вопросам СПбГУ.

Однако источник «Газеты.Ru» в СПбГУ полагает, что Кропачев действительно поспешил с официальной оглаской отставки Шишкиной. «Наверное, Николай Михайлович не учел, что терком – профсоюз, а профсоюзы – вещь ершистая и не всегда согласная даже с таким авторитетным в Петербурге человеком, как ректор СПбГУ, – полагает источник. – Думаю, что теперь терком попытаются уговорить с помощью Москвы». Впрочем, главные скандалы еще впереди, считает собеседник. Приказом ректора с 6 марта назначен исполняющий обязанности декана Анатолий Пую. «Но Шишкина без боя не сдастся. Она уже поднаторела в борьбе с Кропачевым. Последнему сейчас важно побыстрее поставить во главе факультета своего человека, поэтому выборы нового декана скорее всего состоятся в конце марта – начале апреля», – отметил источник «Газеты.Ru».

По его словам, на 9 марта Шишкина запланировала встречу со студентами на журфаке.

«Вот там точно будет драматизм. Возможно, с участием ОМОНа, который уже знает дорогу на факультет», – подытожил источник.

Напомним, противостояние между деканом факультета журналистики СПбГУ Шишкиной и ректором вуза Кропачевым началось после выступления декана на ученом совете университета 29 июня 2009 года. Впоследствии скандальная речь была опубликована на сайте профсоюзной организации вуза «Универсант». Шишкина заявила, что университет закрывает научно-исследовательские центры для усиления вертикали власти ректора, что профессиональный уровень вузовского менеджмента резко снизился, а СПбГУ потерял один из источников финансирования из-за неразберихи с бумагами в центральном аппарате. И самое главное, что бывший научный руководитель президента Дмитрия Медведева ректор Кропачев работает неудовлетворительно, намеренно снижает коллегиальность вуза и формирует систему, основанную не на профессионализме, а на личной преданности.

«Мой критический взгляд связан не с университетом и его людьми, а с вами лично, Николай Михайлович, и системой управления, созданной вами», – заявила декан факультета журналистики.

Руководство вуза ответило, что «в своем выступлении Шишкина грубо исказила факты, распространила сведения, не соответствующие действительности, порочащие деловую репутацию СПбГУ», и обратилось в суд. От декана потребовали официального опровержения на сайте «Универсант» и в журнале «Санкт-Петербургский университет». Процесс начался в прошлом году и продолжается до сих пор. За это время декан получила несколько взысканий от ректора, которые не были сняты и послужили причиной увольнения.

За месяц до появления скандальной публикации в интернете Кропачев уволил мужа Шишкиной – декана медицинского факультета СПбГУ Сергея Петрова. Официальным поводом стали несколько служебных взысканий. Но истинной причиной увольнения, как говорят, стал медицинский центр факультета. Руководство вуза посчитало, что Петров использовал его для получения личных доходов: на базе медцентра работали частные компании АНО «Делор» и ООО «Делор». Они обслуживали студентов и сотрудников университета. После проверки управлением СКП по Петербургу было возбуждено уголовное дело. Сейчас оно расследуется. По версии следствия, с 6 марта по 31 декабря прошлого года неустановленные сотрудники «Делора» представили страховой компании «Согаз» заведомо недостоверные сведения в виде счета за услуги ДМС на сумму 1 млн 43 тыс. 624 рубля.

16 сентября прошлого года Главное следственное управление ГУВД Петербурга возбудило дело и против самой Шишкиной.

Следствие сочло, что декан журфака присвоила крупные денежные средства университета, используя служебное положение. Речь идет о сумме до миллиона рублей. В ГУВД полагают, что Шишкина незаконно заключала договоры возмездного оказания услуг. К основной зарплате сотрудникам доплачивали дополнительные суммы из внебюджетного фонда журфака. Два таких договора – за 2007 и 2008 годы – были оформлены на Шишкину, что и стало поводом для уголовного дела. Возбуждению дела предшествовали обыски в кабинете Шишкиной и бухгалтерии журфака. Силовую поддержку оказывали омоновцы. Следователи забрали финансовые документы и жесткие диски компьютеров.

Обвинение декану до сих пор не предъявлено. Сроки расследования постоянно продлеваются. Сама Шишкина связывает все неприятности со своим выступлением против ректора СПбГУ. Она сочла обыски прямым давлением, а уголовное дело – мелочной придиркой. Ранее в интервью «Газете.Ru» она заявляла, что «суммы зарплат всех сотрудников были определены ученым советом факультета». «Более «белого» факультета, чем у нас, не найти во всем СПбГУ, – возмущалась декан журфака. – Что их интересует – моя зарплата или ее техническое оформление? Могу сказать, что зарплата декана – 80 тыс. рублей. Замдекана – 70 тыс. рублей. Все. Ни больше ни меньше».

В свою очередь Николай Кропачев считает конфликт с Шишкиной делом внутрикорпоративным и предпочитает общаться на эту тему со СМИ весьма осторожно и дипломатично.

«Когда в организации делается все, чтобы, с одной стороны, сохранить творческую свободу, а с другой – повысить эффективность использования федеральной собственности, обязательно находятся люди, которым это не нравится и которые хотят своими действиями притянуть к себе внимание для решения своих личных проблем», – заявлял ранее Кропачев.
Ректор СПбГУ уволил декана журфака

Источник: Росбалт, Дата: 06/03/2009
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 6 марта. Руководство СПбГУ освободило от занимаемой должности декана факультета журналистики Марину Шишкину.
Как сообщает «Фонтанка», Шишкина уволена из университета на основании пункта 5 статьи 81 Трудового кодекса РФ (расторжение трудового договора по инициативе работодателя из-за неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание).

Ранее профком Первичной профсоюзной организации СПбГУ «Универсант» резко отрицательно оценил проект приказа об увольнении Шишкиной, подготовленный руководством университета. По мнению профсоюза, этот приказ, а также ранее вынесенные в адрес Шишкиной взыскания «являются проявлением беспрецедентной травли работника администрацией университета и противоречат действующему законодательству».

Конфликт между Шишкиной и ректором СПбГУ Николаем Кропачевым начался летом 2009 года. Еще в начале августа Марина Шишкина выступила с критикой работы ректора СПбГУ Николая Кропачева, а также общей атмосферы и организационной работы вуза.

В свою очередь,  ректорат через суд требовал от Марины Шишкиной признать распространенные ею сведения о СПбГУ «несоответствующими действительности и порочащими деловую репутацию вуза» и опровергнуть их.

6 августа  Николай Кропачев издал приказ, согласно которому лишает своей доверенности  Марину Шишкину. По данным источника, доверенность – это документ, который ректор выдает всем деканам, и на основании которого  они  осуществляют свои полномочия, в том числе – финансово-хозяйственные. В частности, доверенность ректора дает деканам право представлять СПбГУ  в государственных и муниципальных органах, коммерческих и некоммерческих организациях, правоохранительных и налоговых органах по вопросам деятельности Факультета, открывать счета в территориальных органах Федерального казначейства, совершать по ним операции, заключать договоры, исполнять функции государственного заказчика.

В сентябре 2009 года против Шишкиной было возбуждено уголовное дело по статье 160 УК РФ (присвоение или растрата). Ей вменяют в вину растрату 500 тысяч рублей при ремонте здания журфака.
Конференции - двигатель науки

Источник: 100 ТВ, Дата: 05/03/2009
Две сотни человек из 30 городов России - рекордное количество участников. На факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета в эти минуты подводят итоги  конференции – «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи». В этом году она стала международной - с докладами выступили студенты из Армении, Молдовы, Украины, стран Балтии. Темы - от освещения вопросов религии до будущего отечественной медиаиндустрии.

Людмила Громова, первый заместитель декана факультета журналистики СПбГУ по учебной и научной работе: 

«Открытия всегда делаются на научных конференциях, это новые идеи, новые взгляды на старые проблемы, и доклады потом публикуются в сборниках научных работ».

В этом году в преддверии 65-летия Великой Победы особое внимание уделили теме Великой Отечественной войны.

Отмена сертификации - качество продукции упадет

Источник: 100 ТВ, Дата: 07/03/2009
Отмена принудительной сертификации пугает горожан – хот, пока она действовала, документальное подтверждение качества продуктов петербуржцев волновало мало. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного по нашей просьбе факультетом социологии СПбГУ.

Подавляющее большинство горожан – в общей сложности 72,3 процента – уверено: после отказа от сертификации качество продуктов и парфюма так или иначе упадет, вопрос лишь в степени изменения характеристик. Резкого ухудшения предлагаемых товаров ждут взрослые мужчины – половина участников опроса в возрасте за 40 лет и 62 процента представителей сильного пола старше шестидесяти. У дам ситуация противоположная – больше других боятся падения качества женщины до тридцати. В этой аудитории почти 70 процентов прогнозирует – ситуация ухудшится. Умеренными оптимистами показали себя лишь 12 с половиной процента горожан, которые предполагают, что с введением облегченных деклараций ничего не изменится.

С 15 февраля 2010 года была отменена обязательная сертификация пищевой и парфюмерной продукции. Теперь производители пищевых и парфюмерных товаров должны иметь лишь декларацию соответствия. Как Вы считаете, скажется ли это на качестве продуктов?

Качество повысится

 2,2

Качество останется на том же уровне

 12,5 

Качество незначительно снизится

 16,9

Качество значительно снизится

 55,4

Затрудняюсь ответить

 13,0

При этом прежде петербуржцы не проявляли себя столь щепетильными. 77 процентов участников опроса ни разу не спрашивал у розничных продавцов сертификаты качества товаров. Занимательно, что больше всего нелюбопытных среди тех, кто ждет ухудшения качества. Лицензии не интересовались раньше больше 84 процентов мужчин за 60 лет и 82 процента барышень до 30-ти. Любопытных, напротив, немного: чуть больше 15 процентов пару раз интересовались сертификатами в магазинах, и совсем немного – 7,8 процента – неоднократно требовали доказательств качества продуктов.
11 вузов получили в 2010 году право принимать абитуриентов не только по результатам ЕГЭ

Источник: baltinfo.ru, Дата: 08/03/2010
Москва, 8 марта. Одиннадцать российских вузов получили в 2010 году право принимать абитуриентов не только по результатам ЕГЭ, но и проводить собственные вступительные испытания, сообщают РИА «Новости» со ссылкой на распоряжение правительства РФ.

Согласно распоряжению, вузы смогут проводить экзамены не по всем, а только по некоторым, наиболее популярным направлениям подготовки (специальностям).

Больше всего вступительных экзаменов - сразу по 20 специальностям - будет проводить Московский государственный лингвистический университет. По десяти специальностям будет испытывать поступающих Российский государственный гуманитарный университет, по восьми - Высшая школа экономики, по семи - Московский педагогический государственный университет.

Московскому государственному институту международных отношений (МГИМО) МИД РФ разрешили проводить экзамены только по двум специальностям, а Национальному исследовательскому ядерному университету «МИФИ», Санкт-Петербургскому государственному университету аэрокосмического приборостроения, Российской правовой академии Минюста РФ, Московской государственной юридической академии имени Кутафина, Санкт-Петербургскому государственному университету информационных технологий, механики и оптики и Нижегородскому государственному лингвистическому университету имени Добролюбова - по одной специальности.

Кроме того, вступительные экзамены сразу по всем направлениям подготовки с 2010 года могут проводить МГУ имени Ломоносова и СПбГУ, которые получили в прошлом году особый статус.

В 2009 году правом проведения собственных вступительных испытаний обладали 24 вуза.

По данным Рособрнадзора, форму дополнительного испытания будет определять сам вуз. Оно может быть как в устной, так и в письменной форме, а также в виде тестирования или собеседования. Испытание может быть только одно и обязательно только по профильному предмету. Экзамены, как и ЕГЭ, оцениваются по 100-балльной шкале. Баллы, полученные абитуриентами на дополнительных испытаниях, прибавляются к баллам, полученным во время сдачи ЕГЭ.

Главными критериями при отборе вузов и специальностей были высокий конкурс на бюджетные места в течение последних двух лет и высокие результаты ЕГЭ поступающих.

Связанные одной целью

Источник: Деловой Петербург, Дата: 09/03/2009
СПб. В последнее время в компаниях все чаще стали появляться HR-партнеры. У этой темы есть своя теория вопроса. Но на практике компании по-разному представляют, что это такое.

Столь пристальное внимание к теме HR-партнерства Андрей Замулин, доцент кафедры организационного поведения и управления персоналом Высшей школы менеджмента СПбГУ, объясняет сложившими в последнее время тенденциями. Так, на управление персоналом сегодня оказывает влияние дефицит талантов и лидеров, старение трудоспособного населения, низкая рождаемость, глобализация компаний и вес, который приобретает эмоциональное благополучие работников.

Все это ведет к новому пониманию HR как связующего звена между долгосрочной стратегией бизнеса и ее политикой в области персонала. Собственно о том, что именно в таком направлении будет развиваться HR, еще лет двадцать назад предупреждал Дейв Ульрих, профессор бизнес-администрирования Мичиганского университета. Именно его многие специалисты и называют идеологом HR-партнерства.

"Определите ценности, которые вы создаете, и налаживайте сотрудничество с руководителями бизнеса, в противном случае вы станете жертвой аутсорсинга ваших функций", -- говорил он тогда.

Иными словами, HR-служба должна не просто быть сервисом, но и нести ответственность за бизнес, а HR-специалисты должны создавать добавленную стоимость. И похоже, что именно в том, чтобы отвечать за экономические результаты и создавать добавленную стоимость, и состоит главная проблема непонимания партнерства.

Как замечает Галина Козлова, директор по работе с персоналом "КИТ Фортис Инвестментс", многие эйчары, как правило, хорошие кадровики, психологи, юристы. А вот найти HR-специалиста с развитым коммерческим чутьем, по словам Николая Шалаева, руководителя макрорегиона "Северо-Запад" кадрового холдинга АНКОР в России, очень трудно. Для этого нужно, и это подчеркивали многие участники встречи, организованной АНКОР и Высшей школой менеджмента СПбГУ, перестроить и структуру HR-служб, и мотивацию специалистов. И здесь важна позиция топ-менеджмента: если руководитель не видит связи между результатами бизнеса и управлением человеческими ресурсами, если недооценивает их влияние на экономические показатели, если не знает, как оценить вклад HR в бизнес, говорить о партнерстве не приходится. Впрочем, и от эйчаров, претендующих на позицию партнеров, требуется не мало. В большинстве же компаний, где сегодня уже есть HR-партнеры, по мнению Марины Гриневской, директора по персоналу Lumene, подобная практика не более чем дань моде. По сути же в таких компаниях ничего не меняется.
МГУ
Гражданину Грузии предъявлено обвинение по факту кражи из квартиры проректора МГУ

Источник: Росбалт, Дата: 09/03/2009
МОСКВА, 9 марта. Сотрудники московского уголовного розыска раскрыли кражу из квартиры проректора МГУ Виктора Трофимова. Это преступление совершил 39-летний гражданин Грузии.

Как сообщил «Росбалту» источник в правоохранительных органах, преступление было совершено 27 июля прошлого года. Неизвестные взломали входную дверь и проникли в квартиру проректора МГУ по общим вопросам Виктора Трофимова, расположенную на проспекте Вернадского. Добычей преступников стали 200 тыс. рублей и 15 тыс. долларов США.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по ст. 158 УК РФ (кража).

Отметим, в феврале этого года за серию квартирных краж был задержан 39-летний гражданин Грузии, проживавший в Москве без регистрации. На днях оперативники установили, что и в квартиру проректора МГУ забрался именно он. Приезжему предъявлены соответствующие обвинения.
Дело о краже квартиры проректора МГУ раскрыли

Источник: internovosti.ru, Дата: 09/03/2009
Безработный уроженец Грузии, находящийся в одном из следственных изоляторов Москвы, вчера, в ходе проведения оперативных и следственных действий, признался в совершении еще одного преступления.

Сотрудники органов изобличили подследственного в краже, происшедшей в июле прошлого года. Тогда на западе Москвы обокрали квартиру проректора МГУ. Было похищено 850 тысяч рублей. Виновный раскаялся в содеянном, и в подробностях рассказал следствию обо всех преступлениях. По факту возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража). «В случае приговора, виновному грозит лишение свободы до 10 лет»- передает РИА новости со ссылкой на свои источники в правоохранительных органах Москвы. 

Напоминаем, что 28 июля 2009 года в дежурную часть обратился проректор Московского государственного университета, 72-летний мужчина. Он рассказал, что в его квартиру на проспекте Вернадского проник неизвестный, взломав замок входной двери. В тот день уроженец Грузии унес с собой 200 тыс. рублей и 15 тыс. долларов США.
Проректора МГУ ограбил уроженец Грузии

Источник: dni.ru, Дата: 09/03/2009
В Москве милиционеры задержали уроженца Грузии, который подозревается в ограблении квартиры проректора Московского государственного университета имени Ломоносова (МГУ) Виктора Трофимова.

"В понедельник в ходе проведения оперативных и следственных действий с ранее задержанным за кражу безработным уроженцем Грузии сотрудники органов дополнительно изобличили его в краже из квартиры проректора", - сообщил представитель правоохранительных органов столицы. На допросе 40-летний уроженец Кутаиси Эмзари Эрадзе признался и в ограблении профессора МГУ.

В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело по статье "кража", которая предусматривает лишение свободы сроком до 10 лет, передает РИА Новости.

Напомним, квартиру проректора МГУ Виктора Трофимова неизвестные ограбили в июле прошлого года. Тогда из квартиры на западе Москвы преступники вынесли денег и ценностей в общей сложности на 850 тысяч рублей. В частности, воры похитили из квартиры Трофимова 21 тысячу долларов, 230 тысяч рублей, 500 евро, 400 фунтов, а также медали и драгоценности. Для расследования ограбления оперативники изъяли из подъезда записи камер наружного видеонаблюдения.

Отметим, что по информации столичного ГУВД, установка видеокамер в жилых домах и увеличение количества охраняемых подъездов позволили сократить количество квартирных краж в Москве на 10%, отмечает радио Сити-FM. Такую статистику за прошлый год озвучил заместитель начальника ГУВД Москвы Александр Мельников. По его словам, в настоящее время видеокамерами оснащены почти 100 тысяч городских подъездов. Вместе с тем Мельников отметил, что воры стали гораздо реже проникать в квартиры через дверь. Преступники переключились в основном на окна и балконы.
В Москве задержан подозреваемый в ограблении квартиры проректора МГУ

Источник: rian.ru, Дата: 09/03/2009
МОСКВА, 9 мар - РИА Новости. Московская милиция в понедельник задержала уроженца Грузии, подозреваемого в ограблении квартиры проректора Московского государственного университета (МГУ) в июле прошлого года, сообщил РИА Новости во вторник источник в правоохранительных органах столицы.

В июле прошлого года неизвестные на западе Москвы обокрали квартиру проректора МГУ, 1937 года рождения, похитив 850 тысяч рублей. В подъезде оперативники изъяли записи камер видеонаблюдения.

"В понедельник в ходе проведения оперативных и следственных действий с ранее задержанным за кражу безработным уроженцем Грузии сотрудники органов дополнительно изобличили его в краже из квартиры проректора", - сказал собеседник агентства.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража), которая предусматривает лишение свободы до 10 лет.

В Москве задержан подозреваемый в краже 850 тыс. рублей из квартиры проректора МГУ

Источник: gzt.ru, Дата: 09/03/2009
В Москве милиция задержала подозреваемого в ограблении квартиры проректора Московского государственного университета. Ограбление было совершено в июле прошлого года.

Когда задержали подозреваемого, не уточняется. «В понедельник в ходе проведения оперативных и следственных действий с ранее задержанным за кражу безработным уроженцем Грузии сотрудники органов дополнительно изобличили его в краже из квартиры проректора»,— сообщил РИА Новости источник в правоохранительных органах столицы.

Агентство напоминает, что из квартиры проректора на западе Москвы было похищено 850 тысяч рублей. По факту возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ («кража»). 

По подозрению в ограблении квартиры проректора МГУ задержан грузин

Источник: izvestia.ru, Дата: 09/03/2009
Московская милиция в понедельник задержала уроженца Грузии, подозреваемого в ограблении квартиры проректора Московского государственного университета (МГУ) в июле прошлого года, сообщил РИА "Новости" во вторник источник в правоохранительных органах столицы.

В июле прошлого года неизвестные на западе Москвы обокрали квартиру проректора МГУ, 1937 года рождения, похитив 850 тысяч рублей. В подъезде оперативники изъяли записи камер видеонаблюдения. "В понедельник в ходе проведения оперативных и следственных действий с ранее задержанным за кражу безработным уроженцем Грузии сотрудники органов дополнительно изобличили его в краже из квартиры проректора", - сказал собеседник агентства. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража), которая предусматривает лишение свободы до 10 лет. 

ЕГЭ
На ЕГЭ - с пропуском

Источник: nabchelny.ru, Дата: 09/03/2009
В этом году все выпускники, сдающие ЕГЭ, получат пропуск, в котором  прописаны правила сдачи и порядок проведения экзаменов. Идя на ЕГЭ, выпускник должен  брать с собой паспорт и пропуск. Изменения коснулись также технологии проведения и содержание ЕГЭ. Так, если в прошлом году  ЕГЭ сдавали по 15 предметам, в том числе по татарскому языку и литературе  - республиканский экзамен, то в этом году список предметов пополнился испанским языком. 

Как сообщила сегодня на брифинге в Кабинете Министров РТ заместитель министра образования и науки Людмила Нугуманова, уже есть желающие сдать экзамен по испанскому языку - 2 выпускника татарстанских школ. 

Что касается непосредственно заданий, то сократились  вопросы, связанные с выбором правильного ответа. В структуру и содержание экзаменационной работы по математике внесены следующие изменения: общее число заданий уменьшено до 18, число частей работы уменьшено до двух, исключены задания с выбором ответа, добавлены задания на проверку общематематических компетенций учащихся, увеличено число заданий с полной записью решения, увеличена доля заданий по геометрии.

По географии общее количество заданий сокращено с 50 до 49. При этом количество заданий в Части 1 сокращено до 28, в Части 2 увеличено до 14. 

По предмету «История России» сокращено до 27 число заданий базового уровня сложности. Увеличено до 15 число заданий повышенного уровня сложности путем распространения существующих типов заданий Части 2 на все периоды «Истории России». 

По обществознанию сокращено число заданий с выбором ответа (с 30 до 24). Введено новое задание С8, предполагающее составление плана развернутого ответа по определенной теме обществоведческого курса. Введена новая схема оценивания задания С9 (мини-сочинение), построенная как система критериев, и увеличен до 5-ти баллов максимальный балл за его выполнение.

Для сдачи ЕГЭ по русскому языку заявились 25 344 , по математике  - 25 043 человека. На медали претендуют 1840 учащихся, в том числе 170 выпускников челнинских школ.

В Набережных Челнах обязательные экзамены по русскому языку и математике сдадут 3 174 челнинца. Как и в прошлом году, ЕГЭ будут принимать в 11 пунктах.

В Татарстане рассказали о новшествах ЕГЭ-2010

Источник: tatar-inform.ru, Дата: 09/03/2009
В структуру и содержание экзаменационной работы по 4 предметам внесены изменения в пользу сокращения первой части. 
(Казань, 9 марта, «Татар-информ», Кристина Иванова). О новшествах единого государственного экзамена 2010 года рассказали сегодня на брифинге в Кабинете Министров Татарстана. Во встрече с журналистами приняли участие замминистра образования и науки РТ Людмила Нугуманова и ответственный секретарь приемной комиссии КГУ Сергей Ионенко.

По словам Людмилы Нугумановой, технология проведения ЕГЭ в 2010 году остается без изменений, аналогичной технологии проведения ЕГЭ в 2009 году. Вместе с тем, произошли определенные изменения в структуре и содержании контрольно-измерительных материалов (КИМов) четырех предметов. Изменения произошли в пользу сокращения части A и увеличения количества заданий, в которых выпускнику предстоит не просто выбрать ответ из предложенных вариантов, а самому найти правильное решение.

Как сообщила замминистра, в экзаменационной работе по математике общее число заданий уменьшено до 18, число частей работы уменьшено с трех до двух - исключены задания с выбором ответа. Кроме того, добавлены задания на проверку общематематических компетенций учащихся, увеличено число заданий с полной записью решения, увеличена доля заданий по геометрии. В ЕГЭ по географии общее количество заданий сокращено с 50 до 49. При этом количество заданий в части 1 сокращено с 31 до 28, а в части 2 увеличено с 12 до 14. В экзаменационной работе по предмету «История России» число заданий базового уровня сложности сокращено с 32 до 27, при этом с 11 до 15 число увеличено заданий повышенного уровня сложности. Также изменена типология заданий. В КИМ ЕГЭ-2010 по обществознанию сокращено число заданий с выбором ответа (с 30 до 24), а также введено новое задание С8, предполагающее составление плана развернутого ответа по определенной теме обществоведческого курса. Кроме того, введена новая схема оценивания задания С9 (мини-сочинение), построенная как система критериев, и увеличен до 5-ти баллов максимальный балл за его выполнение.

По словам Л.Нугумановой, все учащиеся ознакомлены с изменениями содержания КИМов, которые приведены в соответствие международным стандартам.

Как отметил Сергей Ионенко, в этом году претерпел изменения порядок приема граждан в высшие учебные заведения. Он напомнил, что в этом году абитуриентам разрешили подавать заявления не более чем в 5 вузов и на 3 специальности одновременно. «В основном такие изменения связаны в тем, что на некоторых факультетах московских вузов в прошлом году был аншлаг, и они буквально захлебывались от количества поданных заявлений – им приходилось принимать документы до 2 часов ночи», - пояснил ответсек. По словам С.Ионенко, в этом году стали строже правила приема для льготных категорий абитуриентов, в частности, инвалидов. «В этом году нижний порог для всеконкурсного зачисления определяется по сумме трех экзаменов, а не только по профильному предмету», - отметил он.
ЕГЭ с порогом

Источник: Российская газета, Дата: 09/03/2009
Сегодня "РГ" публикует приказ минобрнауки "О внесении изменений в Порядок приема в учреждения среднего профобразования". Эти поправки касаются только тех учебных заведений, которые имеют государственную аккредитацию.

В приказе оговорено, что при поступлении успешными результаты ЕГЭ и вступительных экзаменов могут считаться только тогда, когда они не ниже того порога, который устанавливает Рособрнадзор. Учебное заведение теперь имеет право сделать запрос в федеральную базу данных и проверить достоверность свидетельства ЕГЭ, которое поступающий принес или прислал в приемную комиссию. Комиссия может так же обратиться за информацией о подлинности документов в государственные и муниципальные органы власти или организации, чтобы исключить подлог.

Есть изменения, касающиеся подачи документов. Их можно направить и обычной почтой, и электронной - если такая возможность предусмотрена учебным заведением. Дата отправления документов, как сказано в приказе минобрнауки - не позже 5 августа. Если документы отправляются обычной почтой, то обязательно - с уведомлением и описью вложения.

Не позднее 1 февраля все учреждения среднего профобразования должны публично объявить всю информацию о специальностях, на которые будет идти прием, а также об экзаменах и формах их проведения, творческих испытаниях и особенностях приемной компании для лиц с ограниченными физическими возможностями. К 1 июня должно быть обнародовано количество бюджетных и договорных мест, число мест в общежитии, правила подачи апелляций. К этому же сроку будут определены льготы для призеров и победителей олимпиад.

Если поступающие по каким-то причинам не имеют на руках результатов ЕГЭ, то не позднее 20 июня приемная комиссия обязана предоставить им информацию о том, как и где они могут это сделать в том регионе, где находится образовательное учреждение. Теперь в официальных сведениях о поданных заявлениях ссузы будут пофамильно указывать своих абитуриентов.

Для того чтобы организовать прием для абитуриентов-инвалидов, ссузы должны обеспечить необходимые условия. К примеру, для колясочников понадобятся компьютеры со специальными программами и оборудованием. Такой абитуриент имеет право надиктовать ответ ассистенту. В принципе новый порядок приема разрешает для такой категории абитуриентов все вступительные испытания проводить в устной форме.

Без вступительных испытаний примут членов сборных команд России, которые участвовали в международных олимпиадах.

ЕГЭ - кто не успел, тот опоздал

Источник: Известия, Дата: 09/03/2009
Сегодня - последний день, когда можно заявиться на получение высшего образования в этом году. Заявление на участие в ЕГЭ нужно подать не позднее 1 марта.

В заявлении необходимо указать предметы, которые школьник (или выпускник прошлых лет) намерен сдавать в формате ЕГЭ. То есть выпускник должен примерно определиться, в какой вуз (или ссуз - учреждение среднего специального образования) и на какую специальность намерен поступать. Вузы были обязаны до 1 февраля опубликовать на своих сайтах перечень предметов, необходимых для поступления и, как сказали в Региональном центре оценки качества образования (РЦОК - учреждение, "главное по ЕГЭ" в регионе), никто не жаловался, что какой-то вуз своих правил приема не огласил. 

Старшеклассники подают заявление в своих школах, а выпускники прошлых лет - в районных пунктах регистрации по месту прописки (адреса можно найти на официальном сайте "ЕГЭ в Санкт-Петербурге" - www.ege.spb.ru), иностранные граждане - в любом районе. Поэтому пока нельзя сказать, сколько выпускников прошлых лет решились на получение высшего образования: данные стекутся в РЦОК из районов только 2 марта. Зато известно, что в этом году будет меньше школьников, сдающих ЕГЭ. 

- Это связано с тем, - объяснила директор РЦОК Евгения Михайлова, - что в силу демографических причин выпускников в этом году будет меньше, чем в прошлом. 

В нынешнем году ЕГЭ проводится по 14 предметам. Два из них выбирать не приходится - это обязательные русский и математика. Остальные экзаменуемый выбирает, исходя из того, что ему понадобится при поступлении в вуз: литература, химия, физика, биология, география, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский). Из скольких дисциплин набрать свою условную "вступительную корзину", выпускника никто не ограничивает. 

- Какие предметы будущие выпускники выбирают чаще, говорить еще рано, - сказала директор РЦОК. - Но по предварительным данным, самый популярный предмет из необязательных - обществознание. Он требуется в вузах на гуманитарных направлениях. 

Есть надежда, что технические вузы все же дождутся своего абитуриента: по словам Евгении Михайловой, с поправкой на демографию, в этом году физику и информатику (с прицелом на технический вуз) собираются сдавать в процентном отношении не меньше выпускников, чем в прошлом. 

Напомним: для регистрации на ЕГЭ нужно подать документы - заявление в Государственную экзаменационную комиссию СПб; документы, удостоверяющие личность, подтверждающие регистрацию по месту жительства; оригинал документа об образовании и его ксерокопию либо нотариально заверенную копию. 

Выпускникам с ограниченными возможностями нужно, помимо заявления, предоставить справку с диагнозом из медучреждения; заключение Городской межведомственной психолого-медико-педагогической консультации - с указанием, что выпускник допускается к сдаче ЕГЭ; справку об инвалидности (если есть).  Для тех, кто до 1 марта подать заявление не успел, есть лазейка: будет еще одна волна регистрации на ЕГЭ. Но в нее сможет нырнуть лишь тот, кто документом докажет, что не подал заявление раньше "по уважительной причине". 
Медведев: ЕГЭ должен совершенствоваться

Источник: Росбалт, Дата: 06/03/2009
СОЧИ, 6 марта. Единый государственный экзамен как главный инструмент проверки знаний школьников должен совершенствоваться, и сами тесты должны быть более разнообразными. Об этом заявил президент РФ Дмитрий Медведев, посещая среднюю общеобразовательную школу № 66 Адлерского района города Сочи, передает ИТАР-ТАСС.

«Пройдет несколько лет, пока мы этот механизм доведем до кондиции. Это должен быть живой инструмент, он не может быть раз и навсегда зафиксированным. Понято, что нужно эту систему совершенствовать, думать о том, как разнообразить сами тесты. И думать о том, что сам по себе ЕГЭ является главным, но не единственным способом проверки знаний», — сказал Медведев на встрече с преподавательским коллективом школы.

По словам президента, ЕГЭ удобен, поскольку позволяет достаточно быстро выявить уровень знаний ученика. В то же время, по его словам, есть предметы, которые в силу своей специфики либо вообще не могут проверяться на ЕГЭ, «либо там должны быть какие-то специфические вкрапления». 

Напомним, 21 января на проходившей в Петербурге «Педагогической ассамблее» Дмитрий Медведев  в своем выступлении перед педагогической общественностью страны он затронул и волнующую всех проблему с Единым государственным экзаменом.

«ЕГЭ – стал новым явлением в России. Это первый опыт независимой общегосударственной аттестации знаний ученика. По моему поручению создана комиссия по совершенствованию проведения экзамена. Одним из результатов ее работы стало внесение важных поправок в регламент проведения ЕГЭ», — сказал Медведев.

В числе этих поправок он назвал изменение срока подготовки документов в правила проведения ЕГЭ. Как известно, в минувшем году поправки вносили чуть ли не до начала экзаменов. В нынешнем году они могут быть внесены до марта месяца. А в будущем – только до сентября. Таким было, по словам Медведева, предложение педагогического сообщества. 
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