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В СПбГУ покажут фильм о русском мыслителе Александре Зиновьеве

Источник: Росбалт, Дата: 11/03/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 11 марта. В актовом зале СПбГУ состоится предпремьерный показ документального телевизионного фильма «Александр Зиновьев. «Зияющие высоты», сообщили «Росбалту» в Информационном отделе СПбГУ.

Фильм состоит из 4-х серий, объединенных общим названием  «Зияющие высоты» – заглавием всемирно известной книги Александра Зиновьева. В аннотации к фильму в частности говорится, что его главными действующими лицами «выступают Александр Зиновьев и его эпоха, герои и антиподы, лобовое столкновение убежденности, бесстрашной чистоты и бескомпромиссности против трясинных устоев и победы чистой линии, родившей великую страну, великую историю…».

В фильме принимают участие академик Абдусалам Гусейнов, академик Анатолий Фоменко, профессор Сергей Кара-Мурза, журналисты, дочери мыслителя.

После просмотра состоится свободная дискуссия на  тему «Мечта о Новом человеке». Фильма «Александр Зиновьев. “Зияющие высоты” будет показан в ближайшие дни на телеканале «Россия К» (ГТРК «Культура»).
Университет создает сеть питания

Источник: newsdale.ru, Дата: 11/03/2010
СПбГУ объявил конкурс на аренду университетских столовых и кафе, расположенных в зданиях вуза на Васильевском острове.

Университет рассчитывает повысить качество питания и сэкономить, а арендатор получит в распоряжение 16 столовых и тысячи посетителей. 

Отдать на аутсорсинг организацию питания в столовых и кафе университет побудило желание избавиться от большого количества сопровождающей этот процесс рутинной работы, высвободив значительные человеческие и временные ресурсы. «Главное для нас – это учеба и наука. Все остальное – вещи непрофильные. В тоже время мы не можем не кормить людей в наших зданиях потому, что студенты и сотрудники приходят учиться и работать в университет на целый день. Тем более, что профессионал в области менеджмента общественного питания сделает это лучше, чем мы», - объясняет Геннадий Сергеевич Васильев, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию.

Принципиальным новшеством конкурса являет то, что все 16 столовых и кафе будут сданы одному арендатору, а не нескольким как это было до сих пор. Тем самым университет рассчитывает повысить качество и привести обслуживание к единому стандарту.  «Для нас принципиально важно, чтобы уровень качества еды, обслуживания в университете был единым. А когда только несколько наших подразделений занимаются организацией питания, а вдобавок к ним -  еще множество мелких арендаторов, то этого единства добиться почти невозможно. Мы надеемся, что приход коммерческой компании поможет к нему прийти», - говорит Геннадий Сергеевич Васильев, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию.

На сегодняшний день по количеству кафе и столовых Университет может сравниться с сетью ресторанов Макдональдс. У последнего в Петербурге в арсенале 39 точек питания, в то время как у  университета всего на одну меньше. Организацией питания в 38 университетских кафе и столовых занимаются как арендаторы, так и подразделения вуза. Центр питания, культурного и делового сотрудничества обслуживает девять точек. И еще столько же обслуживает Комбинат питания №1 «Гермес» в Петергофе. Есть также три кафе в здании экономического факультета и Академическая гимназия, где трудятся сотрудники этих подразделений. Все остальные – это арендаторы, то есть коммерческие компании. 

Согласно условиям конкурса, арендатор обязан иметь опыт сетевой работы (т.е. владеть не менее двух кафе) сроком не менее 3 лет. Он также должен быть готовым предложить в меню  «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. При этом цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам.

Если опыт с арендой кафе и столовых на Васильевском острове окажется успешным, то через два Университет рассчитывает провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе. 

Справка: 

18 млн 231 тыс. 246 рублей – максимальный  годовой размер арендной платы (согласно конкурсной документации).

108 рублей - составляет сумма среднего чека в точках питания на В.О.

250 человек - в среднем в день питается в «Восьмерке» (университетская столовая Биржевая линия, д.6, лит. А).

«14» апреля 2010 г. в 10-00 состоится  вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе 

3 года - срок действия договора аренды.

90 млн. 61 тыс рублей – на такую сумму университет закупил продуктов по прямым счетам (публичные закупки) для столовых и кафе (подведомственных университетским подразделениям) в 2009 году. 

Перечень адресов для оказания услуг по питанию работников и обучающихся СПбГУ:

•       1-я линия, д. 26, лит. А;

•       наб. Макарова, д. 6, лит. А;

•       Менделеевская линия, д. 5, лит. А;

•       10-я линия, д. 31-33, лит. А;

•       22-я линия, д. 7, лит. А;

•       пер. Декабристов, д. 16;

•       Университетская наб., д.7-9-11, лит. В;

•       Филологический пер., д.3, лит. П;

•       ул. Кораблестроителей, д.20, корп. 1, лит. А;

•       5-линия, д.66, лит. А;

•       Биржевая линия, д.6, лит. А;

•       Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 7;

•       Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 8;

•       Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 9;

•       ул. Чайковского, д. 28, лит. А;

•       8-я линия, д. 77, лит. Д.

Университет создает сеть общепита

Источник: bn.ru, Дата: 10/03/2010
Санкт-Петербургский государственный университет объявил конкурс на право аренды 16 своих столовых и кафе, расположенных в учебных корпусах на Васильевском острове, начальная цена - 18,2 млн рублей. По итогам конкурса нынешних арендаторов должна сменить одна сетевая компания, предоставляющая услуги общественного питания. Так вуз намерен полностью передать управление организацией питания коммерческому предприятию и создать единую сеть университетских столовых.

Решение сдать в аренду столовые и кафе одной сетевой компании, а не нескольким, как это было раньше, в университете объясняют желанием «избавиться от большого количества рутинной работы», связанной с организацией питания студентов и сотрудников вуза в целом. Таким образом СПбГУ рассчитывает освободить «человеческие и временные ресурсы».

«Главное для нас – это учеба и наука. Все остальное – вещи непрофильные, - говорит  первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию Геннадий Васильев. - В то же время мы не можем не кормить людей в наших зданиях, потому что студенты и сотрудники приходят учиться и работать в университет на целый день. А профессионал в области менеджмента общественного питания сделает это лучше, чем мы».

Петергофская перспектива

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками состоится 14 апреля. Победитель конкурса будет объявлен летом. К участию в конкурсе допускаются компании, имеющие как минимум трехлетний опыт сетевой работы (владеющие не менее двух кафе). Максимальный годовой размер арендной платы составляет 18 млн 231 тыс. рублей. Победитель должен получить в аренду на три года 16 помещений общепита на Васильевском острове. Он также должен быть готовым предложить в меню «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. При этом цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам.

Если опыт с арендой кафе и столовых на Васильевском острове окажется успешным, то через два года университет рассчитывает провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе.

В целом в университете сегодня работают 38 столовых и кафе, организацией питания в которых занимаются как арендаторы, так и подразделения вуза. Центр питания, культурного и делового сотрудничества обслуживает девять точек и еще столько же - Комбинат питания №1 «Гермес» в Петергофе. Есть также три кафе в здании экономического факультета и в Академической гимназии, управлением которых занимаются подразделения СПбГУ. Все остальные столовые занимают арендаторы, коммерческие организации.

В администрации университета уверены, что создание единой сети позволит повысить качество питания в столовых вуза. «Для нас принципиально важно, чтобы уровень качества еды, обслуживания в университете был единым. Когда только несколько наших подразделений занимаются организацией питания, а вдобавок к ним - еще множество мелких арендаторов, то этого единства добиться почти невозможно, - отмечает Геннадий Васильев. - Мы надеемся, что привлечение коммерческой компании поможет к нему прийти».

Интерес для ограниченного круга

Аналитики считают, что предложение университета будет интересно ограниченному кругу компаний. «Сеть общественного питания в студенческих столовых – довольно сложный бизнес, - говорит директор компании GVA Sawyer Николай Вечер. – Все зависит в первую очередь от состояния помещений. Более того, далеко не все из этих помещений могут быть рассчитаны на других посетителей, кроме как на студентов и сотрудников вуза. Арендовать 16 вузовских столовых и кафе и при этом минимизировать издержки – под силу только владельцам сетевого бизнеса».

По мнению заместителя директора департамента торговой недвижимости Colliers International Санкт-Петербург Романа Евстратова, интерес к аренде могут проявить сетевые компании, специализирующиеся на предоставлении услуг общепита в бизнес-центрах и на промышленных предприятиях, такие как Sodexo, Fazer Amica, «Столовая номер 1» и другие. Большим плюсом такой модели бизнеса, на взгляд аналитиков, является ее высокая технологичность, фиксированный ассортимент, легко просчитываемая посещаемоть, эффективная логистика, которая дает возможность оптимизировать затраты на производство, хранение и доставку продуктов.

«Думаю, что в данном случае речь идет не столько об аренде, сколько об управлении бизнесом, - говорит директор департамента оценки и аналитических исследований Becar Commercial Property SPb Игорь Лучков. С этой точки зрения предложение должно вызывать повышенный интерес, поскольку бизнес общественного питания сейчас переживает кризис. Тем более что основа для торгов вполне адекватная: предложенная арендная ставка сопоставима с уровнем аренды помещений бизнес-центров класса В. Для кафе не «пятизвездного» формата это вполне адекватно».

Но представители бизнеса общественного питания сильно сомневаются в том, что при условиях, обозначенных в конкурсе, университет добьется желаемого результата. Финансовый директор ресторанной группы компаний «Свои в городе» Мария Иванова считает, что при предъявленных требованиях университету не стоит рассчитывать на серьезную сетевую компанию. «Сейчас трудно рассчитать примерный оборот компании при развитии этого бизнеса, однако понятно, что наценка на это питание будет очень невелика. Если арендная плата составит более 20% от оборота в месяц, то рентабельность будет достаточно низкой. В этом случае  трудно говорить о полноценном рационе и качестве питания, - отмечает Мария Иванова. – Более того, речь идет о студенческих столовых, а это значит, что они не зарабатывают почти все лето и по выходным. Амбиции университета опережают здравый смысл. Вуз получит сетевика, но при этом качество питания оставит желать лучшего. На мой взгляд, столовые и кафе нужно передать в управление не сетевой компании, которая наверняка будет уделять этому мало внимания, а предпринимателю, который точно будет держаться за этот бизнес и развивать только его».

Перечень адресов для оказания услуг по питанию работников и обучающихся СПбГУ:

•       1-я линия, д. 26, лит. А;

•       наб. Макарова, д. 6, лит. А;

•       Менделеевская линия, д. 5, лит. А;

•       10-я линия, д. 31-33, лит. А;

•       22-я линия, д. 7, лит. А;

•       пер. Декабристов, д. 16;

•       Университетская наб., д.7-9-11, лит. В;

•       Филологический пер., д.3, лит. П;

•       ул. Кораблестроителей, д.20, корп. 1, лит. А;

•       5-линия, д.66, лит. А;

•       Биржевая линия, д.6, лит. А;

•       Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 7;

•       Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 8;

•       Смольный проезд, д. 1, лит. Б, подъезд 9;

•       ул. Чайковского, д. 28, лит. А;

•       8-я линия, д. 77, лит. Д.
Государственный университет создает сеть питания (Санкт-Петербург)

Источник: regnum.ru, Дата: 10/03/2010
Санкт-Петербургский Государственный университет объявил конкурс на аренду университетских столовых и кафе, расположенных в зданиях вуза на Васильевском острове. Об этом корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили сегодня, 10 марта, в Информационном центре СПбГУ.

Таким образом, подчеркнули в Информационном центре, Университет рассчитывает повысить качество питания и сэкономить средства, а арендатор получит в распоряжение 16 столовых и тысячи посетителей. Отдать на аутсорсинг организацию питания в столовых и кафе университет побудило желание избавиться от большого количества сопровождающей этот процесс рутинной работы, высвободив значительные человеческие и временные ресурсы.

"Главное для нас - это учеба и наука. Все остальное - вещи непрофильные. В то же время мы не можем не кормить людей в наших зданиях потому, что студенты и сотрудники приходят учиться и работать в университет на целый день. Тем более, что профессионал в области менеджмента общественного питания сделает это лучше, чем мы", - отметил Геннадий Васильев, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию.

Принципиальным новшеством конкурса являет то, что все 16 столовых и кафе будут сданы одному арендатору, а не нескольким, как это было до сих пор. Тем самым университет рассчитывает повысить качество и привести обслуживание к единому стандарту.

На сегодняшний день по количеству кафе и столовых Университет может сравниться с сетью ресторанов Макдональдс. У последнего в Санкт-Петербурге - 39 точек питания, в то время как у университета всего на одну меньше.

Согласно условиям конкурса, арендатор обязан иметь опыт сетевой работы сроком не менее 3 лет. Он также должен быть готовым предложить в меню "комплексный обед", цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд.

Если опыт с арендой кафе и столовых на Васильевском острове окажется успешным, то через два Университет рассчитывает провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе.

Михаил Кудилинский: "Оснований для увольнения Шишкиной 9 марта нет"

Источник: lenizdat.ru, Дата: 11/03/2010
"Если Марина Анатольевна хочет реализовать свои права, в том числе право на увольнение по собственному желанию, то в соответствии с законодательством она имеет право это делать. Мы уважаем ее решение, но увольнять ее девятым марта у нас оснований нет", — заявил Лениздат.Ру проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский.

Марина Шишкина написала заявление с просьбой освободить ее по собственному желанию от обязанностей заведующей кафедрой современной периодической печати факультета журналистики СПбГУ с 9 марта 2010 года. Но из-за болезни ребенка передать документ руководству вуза она смогла только 10 марта. А приказы об увольнении, по словам Кудилинского, задним числом не издаются. И если Шишкина хочет, чтобы ее уволили в какую-то определенную дату, она может ее уточнить, сказал он.

Проректор также отметил, что в настоящее время Марина Шишкина по-прежнему официально является заведующей кафедрой. На кафедре ее нет, но, насколько он знает, у нее болен ребенок. Хотя документальных подтверждений этого нет.

Ранее стало известно, что ректор СПбГУ Николай Кропачев подписал приказ об увольнении Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики Университета.

Конфликт на журфаке СПбГУ разгорелся летом 2009 года после того, как Марина Шишкина выступила с критикой в адрес ректора СПбГУ на ученом совете. Ее выступление опубликовано на сайте профсоюза "Универсант". Через месяц Санкт-Петербургский государственный университет подал иск о защите репутации в отношении декана журфака. Распространяемые Шишкиной сведения, по мнению руководства вуза, являются ложными и порочат его деловую репутацию. СПбГУ потребовал от декана признать ложность сведений и опубликовать их опровержение на том же ресурсе. Судебное разбирательство еще идет. После этого на факультете журналистики началась финансово-хозяйственная проверка, в ходе которой был выявлен факт хищения и возбуждено уголовное дело. Следствие дважды ходатайствовало об отстранении Марины Шишкиной от должности декана журфака, и оба ходатайства были удовлетворены судом.

Подпись: Ирина Смирнова
Марина Шишкина попрощалась со студентами

Источник: fontanka.ru, Дата: 10/03/2010
Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина провела прощальную встречу со студентами. Встреча, собравшая около 60 человек, проходила в помещении, предоставленном Федерацией профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти. Шишкина сослалась на «некие обстоятельства», помешавшие встретиться на территории журфака, отметив при этом, что к ней якобы поступали многочисленные звонки с требованиями отменить запланированное мероприятие.

В приветственном слове Шишкина поблагодарила пришедших, отметив, что «бояться студентов – значит, бояться самих себя». Приказ ректора об увольнении она охарактеризовала как «вполне ожидаемое». «Летом мне все стало ясно - того университета больше нет. Я не знаю, хорош или плох нынешний СПбГУ, но очевидно одно – он не тот», - заявила Шишкина, добавив, что «такая сугубо техническая мера как увольнение не лишила ее никаких прав», ибо «голова и мозги на месте». Тем не менее, экс-руководитель факультета выразила уверенность в том, что журфак как большой корабль поплывет дальше.

Шишкина призвала своих подопечных хорошо учиться, ведь именно так, по ее мнению, они могут помочь своей альма-матер. «Внутреннюю свободу может себе позволить только профессионал, не зависящий от какого-то стола. Никто не отменял таких качеств как совесть, честь, достоинство и порядочность», - напутствовала экс-декан, пообещав пятикурсникам прийти на вручение дипломов.

Не обошла она вниманием и авторов «подметных писем, сломавшихся и не выдержавших прессинга», покрывших себя, по ее словам, этими поступками «клеймом позора». «У человека всегда есть выбор – можно потерять деньги, но нельзя терять достоинство. В свое время нас заставляли подписываться сначала за Собчака, потом за Яковлева. В университете было лишь два декана, отказавшихся это делать, в том числе и я», - заявила Шишкина, отметив, что преподаватели, возражавшие ей в свое время, напротив, «в момент университетского конфликта выразили принципиальную позицию».

Свои взаимоотношения с ректором СПбГУ Николаем Кропачевым бывший декан охарактеризовала ёмким словом «страсть». «Ни один мужчина в моей жизни не проявлял ко мне таких ярких эмоций, как Николай Михайлович, - полушутливым тоном призналась Шишкина, - бьет, значит, любит».

Говоря о будущем университета, Марина Шишкина выразила тревогу, заявив, что «никакой самостоятельности факультетов нет и не предвидится», а руководство СПбГУ за все время своего «нахождения у руля», по ее мнению, не решило ни одной стратегической задачи. Бывший руководитель журфака выразила уверенность в том, что «факультет в данном виде существовать не будет». Она также подвергла критике закрытие заочного и вечернего отделения в вузе.

Шишкина предположила, что новый декан журфака будет избран большим ученым советом 26 апреля. Вместе с тем, как сообщила она, ученый совет факультета, составляющий на сегодняшний день 19 человек, может потерять еще трех преподавателей – Дмитрия Гавру, Татьяну Румянцеву и ее, Марину Шишкину.

На вопрос студентов, кого бы она хотела видеть деканом журфака, Шишкина ответила однозначно – Сергея Самолетова, человека, который, по ее словам, «знает, что такое журналистика, и которому можно верить».

Экс-декан журфака СПбГУ больше не хочет работать в вузе

Источник: pravda.ru, Дата: 10/03/2010
Марина Шишкина, уволенная с поста декана факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета, написала заявление об увольнении с должности заведующей кафедрой современной периодической печати. По словам экс-декана, она не желает иметь ничего общего с вузом, которым руководит Николай Кропачев - нынешний ректор СПбГУ.

"Желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует", - подчеркнула Марина Анатольевна.

Сегодня же бывший декан факультета встретилась со студентами. По всей видимости, данное мероприятие носит прощальный характер, сообщает издание Фонтанка.ру.
Марина Шишкина дала напутствие студентам журфака

Источник: lenizdat.ru, Дата: 10/03/2010
Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина 10 марта встретилась со студентами журфака в зале Федерации профсоюзов Петербурга и Ленинградской области. На встречу с бывшим деканом в неформальной обстановке пришли более 60 преподавателей и студентов. Как сообщает корреспондент Лениздат.Ру, именно с обращения к ним начала свое выступление экс-декан.

"Главное, что есть на факультете, — это вы, — отметила она. — Персональный фактор имеет большое значение, однако факультет — большой корабль, он поплывет вне зависимости от обстоятельств".

По ее словам, инерции на дальнейшее развитие у факультета хватит надолго. "Ваше студенческое дело — учиться, — сказала она. — Вы можете помочь факультету только отличной учебой. Сегодня мне звонили представители ГУВД и Университета, просили отменить нашу встречу. Бояться своих студентов - бояться самих себя. Неужели они полагают, что мы пойдем на улицу на митинг с флагами?"

Комментируя ситуацию, сложившуюся на факультете за последний год, Марина Шишкина заметила: "Это библейская история. Я горжусь теми коллегами, которые достойно прошли данные испытания. Ситуация выявила важную закономерность: те люди, которые возражали, критиковали и спорили со мной еще до конфликта с ректором, заняли независимую позицию в этой истории. Именно они поддержали меня, заняв принципиальную позицию. Они ее не изменили. Есть выражение "пройти огонь, воду и медные трубы". Медные трубы — это власть".
По словам экс-декана, пройти последнее испытание достойно сумели немногие. Присутствующих на встрече журналистов волновала дальнейшая судьба журфака. Отвечая на вопрос о его судьбе, Марина Шишкина заметила: "Понятно, что существовать в данном виде факультет не будет. Вопрос этих преобразований лишь во времени".

По ее словам, не исключается такой вариант преобразования факультета, при котором часть программ, в том числе связи с общественностью, перейдет другим факультетам. Кроме того, руководство вуза может пойти на создание альтернативной структуры журфака, не исключила она.

"У меня есть большая надежда, что факультет не допустит этого", — сказала Шишкина. Завершая выступление, она заметила: "История с факультетом — урок для всех нас. Я знаю, чем буду заниматься дальше. Мы с вами обязательно встретимся. Не забывайте: истина есть дитя времени".

Животрепещущим для студентов оказался вопрос о ликвидации вечерней и заочной форм обучения. По словам Марины Шишкиной, Университет настолько многообразен, что в его структуре есть факультеты, на которых такие формы обучения действительно не нужны. Однако, подчеркнула она, совершенно очевидно, что людям нужно дать выбор в отношении формы образования. "Нужно не закрывать программы, а повышать качество образования, — отметила она. — Заочное образование востребовано студентами из регионов, практикующими журналистами. Вечернее отделение мы открыли по следующим причинам: на факультете высокий конкурс, и за бортом в итоге остается много талантливых и способных студентов". Единственным критерием сохранения и создания форм обучения должны служить потребности самих студентов, заявила Марина Шишкина. "Это же рынок: если есть спрос, то есть и предложение", — резюмировала она.

Заинтересовал студентов вопрос и о том, что ждет СПбГУ в целом. "Университет развивается сейчас по не совсем понятным принципам, — прокомментировала ситуацию Марина Шишкина. — Никакой самостоятельности факультетов нет и не будет. За три года Университет не решил ни одной стратегической задачи. Не построена библиотека, так и не выбран единый оператор питания".

Помнится, добавила она, некоторое время назад была обозначена стратегия СПбГУ. Среди приоритетов называлась независимость факультетов, наращивание научного потенциала".

Более того, по словам Марины Шишкиной, деканы совмещают учебно-методические и научные функции с нетрадиционными — представительскими. Отсюда идея пригласить на должности декана Валерия Гергиева и Михаила Пиотровского, отметила она. "Я прекрасно понимаю, зачем это делается, — добавила экс-декан, — это централизация Университета, в первую очередь финансовых средств. Однако хочу напомнить: признак развития бизнеса — его диверсификация. Факультеты смогут развиваться только в случае, когда будут жить самостоятельно".

Студенты попросили декана ответить и на неудобные вопросы, пояснив, что хотелось бы расставить в истории все по своим местам. "Вы знаете, — заметил один из присутствующих, — есть распространенное мнение о том, что истинная причина конфликта — финансовые разногласия с ректором. Как бы вы могли это прокомментировать?" Марина Шишкина информацию опровергла, отметив, что за все время конфликта была лишена возможности не только обсудить какие-то разногласия с ректором, но и просто встретиться с ним. "Вам не предлагали пойти на компромисс?" — задали вопрос из зала. — У меня ни одной беседы с Николаем Михайловичем Кропачевым не было, — ответила Марина Шишкина. Я эмоциональна, но не произвожу впечатление человека, который не готов идти на компромисс. Тем более что у меня всегда было понимание того, что за мной люди, команда, факультет. Я предлагала Николаю Михайловичу встречу в любом формате".

Напомним, 5 марта Николай Кропачев подписал приказ об увольнении Шишкиной с должности декана журфака СПбГУ в связи с неоднократным неисполнением без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

В этот же день Марина Шишкина написала заявление с просьбой освободить ее по собственному желанию от обязанностей заведующей кафедрой современной периодической печати журфака с 9 марта 2010 года.
Экс-декан журфака СПбГУ попросила уволить ее с должности завкафедрой (Санкт-Петербург)

Источник: regnum.ru, Дата: 10/03/2010
Бывший декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Марина Шишкина сегодня, 10 марта, заявила о своем желании оставить должность заведующей кафедрой современной периодической печати факультета журналистики. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости Марина Шишкина, соответствующее заявление она написала на имя ректора вуза Николая Кропачева.

В письме экс-декан журфака просит освободить ее от занимаемой должности по собственному желанию с 9 марта 2010 года. По словам Шишкиной, это решение было принято в связи с нежеланием работать с Николаем Кропачевым.

Как сообщало ИА REGNUM Новости ранее, приказом № 590|2 от 5 марта 2010 года Марина Шишкина уволена с должности декана факультета журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета. Приказ подписан ректором университета Николаем Кропачевым. Напомним, что Марина Шишкина возглавляла факультет журналистики с 1996 года. В сентябре 2009 года в отношении нее было возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 УК РФ ("Присвоение или растрата в крупном размере"). 20 ноября 2009 года по решению Василеостровского районного суда Шишкина была отстранена от должности на период до 16 января.

Напомним также, что летом 2009 года Марина Шишкина выступила на ученом совете СПбГУ и обвинила ректора Николая Кропачева в развале НИИ и других структур внутри университета, а также отметила начавшиеся "кадровые чистки", концентрацию власти "под себя" и т.д. СПБГУ в лице экс-ректора, ныне президента вуза Людмилы Вербицкой обратился в суд с исковыми заявлениями против Шишкиной.

Экс-декан факультета журналистики СПбГУ М.Шишкина покидает университет

Источник: abnews.ru, Дата: 10/03/2010
Экс-декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марина Шишкина написала заявление на имя ректора университета Николая Кропачева с просьбой освободить ее от должности заведующей кафедрой современной периодической печати журфака. Своё решение М.Шишкина мотивировала тем, что "желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует", передаёт "Эхо Петербурга".

Напомним, ректор Санкт-Петербургского государственного университета принял решение решение уволить декана факультета журналистики М.Шишкину 5 марта. Официальная формулировка - невыполнение должностных обязанностей.

Отметим, что конфликт между руководством СПбГУ и деканом факультета журналистики разгорелся летом, когда во время своего выступления на собрании ученого совета М.Шишкина позволила себе критику в адрес политики ректора Н.Кропачева. Студенты СПбГУ не раз выходили на одиночные пикеты с требованием отставки ректора.

С сентября по октябрь 2009 года на журфаке структурами университета проводилась проверка финансово-хозяйственной деятельности, по её итогам в отношении М.Шишкиной было возбуждено уголовное дело.
Экс-декан факультета журналистики попросила уволить ее с поста завкафедрой

Источник: Росбалт, Дата: 10/03/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 10 марта. Бывший декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина написала заявление на имя ректора университета Николая Кропачева с просьбой освободить ее от занимаемой должности по собственному желанию с 9 марта 2010 года. В настоящее время она работает заведующей кафедрой современной периодической печати журфака, сообщает «Фонтанка».

Свое решение Шишкина мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует».

По словам замдекана по учебной работе журфака Сергея Самолетова, сегодня экс-руководитель факультета встретится со студентами, с которыми она намерена поговорить «об учебе, футболе и жизни».

Как сообщают студенты факультета, еще утром на журфаке были развешаны объявления, извещающие об отмене запланированной встречи. Однако Самолетов опроверг эти сообщения, заявив, что «никто ничего не отменял, мероприятие состоится».

Как ранее сообщаел «Росбалт», 6 марта руководство СПбГУ освободило от занимаемой должности декана факультета журналистики Марину Шишкину.
Декан журфака СПбГУ уволилась по собственному желанию

Источник: baltinfo.ru, Дата: 10/03/2010
Санкт-Петербург, 10 марта. Декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета не стала оспаривать решение руководства и написала заявление об увольнении по собственному желанию. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщил заместитель декана по учебной работе Сергей Самолетов.

Сегодня Марина Шишкина официально вышла с больничного и тут же написала заявление об увольнении с должности декана факультета журналистики СПбГУ по собственному желанию.

Свое заявление она датировала задним числом от 5 марта. Напомним, что именно в этот день руководство вуза вынесло постановление об увольнении Шишкиной, но данному решению воспротивился профсоюз СПбГУ.

Свое решение Шишкина прокомментировала коротко: «У меня нет никакого желания продолжать работу под руководством ректора СПбГУ Николая Кропачева. Считаю свою дальнейшую деятельность на факультете невозможной».

Добавим, что руководство СПбГУ намеревалось уволить Шишкину с формулировкой «за неисполнение должностных обязанностей».

Напомним, что причиной конфликта руководства вуза и декана журфака послужило выступление Шишкиной на ежегодном собрании в июне этого года. В своей речи она критиковала работу ректора СПбГУ и предъявляла факты, которые, по ее мнению, свидетельствуют о неправильной политике руководства вуза. В ответ на это СПбГУ подал иск в защиту чести и репутации, обвинив Шишкину в клевете.

Марина Шишкина просит уволить ее с должности завкафедрой современной периодической печати

Источник: lenizdat.ru, Дата: 10/03/2010
Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина написала заявление на имя ректора Николая Кропачева с просьбой освободить ее по собственному желанию от обязанностей заведующей кафедрой современной периодической печати журфака с 9 марта 2010 года. В качестве причины она указала следующее: "желание работать в Университете, возглавляемом вами, у меня отсутствует начисто".

Как стало известно Лениздат.Ру, заявление было написано 5 марта, но в связи с болезнью ребенка передать его руководству вуза Марина Шишкина смогла только 10 марта.

5 марта Николай Кропачев подписал приказ об увольнении Шишкиной с должности декана журфака СПбГУ в связи с неоднократным неисполнением без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

По словам Марины Шишкиной, приказ ректора о ее увольнении — для нее совершенно логичный шаг. Она добавила, что довела всю ситуацию до логического конца. "На меня давили, чтобы я написала заявление по собственному желанию, пугали уголовными делами. То есть всяческими путями пытались заставить уйти с факультета, и держаться до конца было очень сложно, — поделилась Марина Шишкина. — Хотелось хлопнуть дверью и уйти, но я знала, что за мной коллектив, студенты, и я знаю, что будет с этими людьми и что сделают с факультетом. Мой пример — это история преследования за критику".

Подпись: Ирина Смирнова
Декан журфака попросила ректора СПбГУ уволить ее с должности завкафедрой

Источник: fontanka.ru, Дата: 10/03/2010
Экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина написала заявление на имя ректора университета Николая Кропачева с просьбой освободить ее от занимаемой должности — заведующей кафедрой современной периодической печати журфака - по собственному желанию с 9 марта 2010 года. 

Свое решение Марина Анатольевна мотивировала тем, что «желание работать в университете, возглавляемом Кропачевым, начисто отсутствует». 

Как сообщил «Фонтанке» замдекана по учебной работе журфака Сергей Самолетов, сегодня, 10 марта, экс-руководитель факультета встретится со студентами, с которыми она намерена поговорить «об учебе, футболе и жизни». 

Отметим, что, как сообщают студенты факультета, еще утром на журфаке были развешаны объявления, извещающие об отмене запланированной встречи. Однако Самолетов опроверг эти сообщения, заявив, что «никто ничего не отменял, мероприятие состоится». 

Секция «Библия и христианская письменность» пройдет в рамках XXXIX Международной филологической конференции

Источник: patriarchia.ru, Дата: 11/03/2010
Факультет филологии и искусств Санкт-Петербургского государственного университета объявляет о проведении XXXIX Международной филологической конференции.

Мероприятие пройдет с 15 по 20 марта 2010 года в здании Факультета филологии и искусств СПбГУ, расположенном по адресу: г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7-9-11, Литер В.

В рамках конференции состоится секция «Библия и христианская письменность». Заседания секции будут проходить в помещении кафедры библеистики СПбГУ: В.О. 5 линия, дом 66.

В программе мероприятия:

Вторник 16 марта, начало 14.00

Председатель Е.Н. Мещерская.

Е.В. Сергеева (СПб, РГПУ). К вопросу о значимости библеизмов в поэтической картине мира; Т.В. Ткачева (СПбГУ). Библеизмы в русской поэзии; К.С. Медведчикова (Саратовский университет). Библеизмы в языке современной поэзии (на материале творчества С. Кековой и М. Борцовой); А.В. Суховский (СПб, РГПУ). Библейские мотивы и образы в творчестве Л. Улицкой; А.Ю. Швидченко (Магнитогорск, ГТУ). Библейские крылатые выражения в политическом дискурсе; Е.М. Велижанина (Екатеринбург, УГПУ). Семантика сакрального медиатива «das Wort von dem Reich/das Wort Gottes — Слово о Царствии/Слово Божие» в текстах новозаветных притч; Е.В. Клементова (Киевский университет). Уровни реализации вербальной суггестии в сакральных текстах.Среда, 17 марта, начало 15.00

Председатель А.А. Алексеев.

Б.А. Тихомиров (СПбДА). Представление о центре в Ветхом и Новом Заветах; А.И. Негров (СПбХУ). ΕΠΕΡΩΤΗΜΑ (1 Петр 3:21); В.А. Аликин (СПбХУ). Анализ Вечери Господней в 1 Кор 10-11 и Дидахи 9-10; М.В. Карякина (СПбХУ). Литературные формы в Послании апостола Павла колоссянам; Б.С. Костин (СПбХУ) Использование составных цитат из Ветхого Завета в качестве testimonia в раннехристианской литературе: истоки, развитие и принципы; Д.А. Маргин (СПбХУ). Сравнительный анализ концепции Логоса в раннехристианском учении на основании Пролога Ев. Иоанна (1:1-18) и теософском учении; А.А. Беляев (СПбХУ). «Новое небо» и «новая земля» в Библии.Четверг, 18 марта, начало 14.00

Председатель Т.В. Ткачева.

С.А. Овсянников (Amsterdam/Kampen, PTU). Синодальный перевод как основа переводов Писания на иные языки; В.В. Данко (СПб, РБО). Восполнение потерь при переводе ветхозаветных текстов в чуждой этнографической среде; А.В. Сизиков (СПбГУ). Передача прямой и косвенной речи в русских переводах Библии; Р.Л. Снигирев (Калуга, ДС). Редакции Синодального перевода Ветхого Завета; Е.Н. Мещерская (СПбГУ). Времена года и Богородичные праздники в сирийском апокрифе «Исход Марии»; А.Е. Карначев (СПб, БАН). Исторический контекст «Повести душеполезной о Господней иконе халкопратейской»; А.Г. Маштакова (СПбГУ). Вероятный источник византийской Истории Мелхиседека; Л.А. Лукинцова (СПбГУ). Славянские переводы Слова Иоанна Златоуста на Великий вторник; Н.Н. Левченко (Харьков, НПУ). Греко-римская методика библейской герменевтики в древней украинской литературе.Пятница, 19 марта, начало 14.00

Председатель С.А. Овсянников.

А.В. Немировская (СПбГУ). Ассирийские мотивы ветхозаветного богословия: «договор-присяга» и «священная война»; Klaas Spronk (Kampen, PTU). Judging Jephthah: The Interpretation of Judges 11.29-40; К.А. Битнер (СПбГУ). Первая песнь раба Господня (Ис 42:1-4). Пути интерпретации; Кристиан Ханник (Würzburg, OKI). Вклад литургических сборников гимнографического содержания в историю библейских текстов; Марчелло Гарзанити (Firenze, Università). Древние славянские апракосы и их описание; А.М. Пентковский (Москва, ДА). Византийские лекционарные системы в славянских евангелиях; А.А. Алексеев (СПбГУ). След иудео-христианского литургического симбиоза IV в. в в византийском лекционарии.
ВУЗы разводят Moodle

Источник: Деловой Петербург, Дата: 10/03/2010
Международный Банковский Институт вложил 100 млн рублей в электронную систему управления обучением. Вложения должны окупиться за счет роста студенческих знаний и укрепления репутации вуза. 

Международный банковский институт (МБИ) одним из первых среди российских вузов создал у себя единую электронную образовательную среду на базе Moodle.  

Moodle, или модульная объектно-ориентированная динамическая учебная среда, позволяет организовать обучение путем совместного решения учебных задач. 

Теперь студенты института могут знакомиться с лекциями преподавателей в электронной сети, проходить в ней тесты, практикумы, читать всю учебную литературу, пользоваться глоссарием и презентациями, обсуждать в форуме с преподавателями учебные темы. Преподаватели и родители обучающихся могут контролировать их учебную активность в сети и успеваемость.

За четыре года реализации проекта из бюджета МБИ на него было потрачено 100 млн рублей, из них значительная часть ушла на переподготовку преподавателей и бонусные выплаты им за разработку контента для 160 электронных методических комплексов. 

Проректор по научной работе МБИ Виталий Изранцев уверен, что вложения уже окупаются - качество преподавания и обучения выросло, а вместе с ними и репутация негосударственного вуза. "Мы  принимаем на дневное отделение всего 100-120 человек, сохраняя камерность обучения. Выпускники уже на рабочих местах своими знаниями делают нам хорошую рекламу". Кроме "дневников", в МБИ примерно 4 тыс. заочников, студентов и слушателей других форм обучения.

ВУЗы разводят Moodle

Электронная обучающая среда на базе Moodle формируется также в Санкт-Петербургском Государственном Техническом университете и Государственном университете аэрокосмического приборостроения (ГУАП). Последний ведет трансляции ряда лекций для заочников в режиме on-line.

Директор центра дистанционного обучения ГУАП Александр Товстоган  удобство Moodle видит в том, что электронная среда становится хранилищем качественных учебных материалов: "В электронную базу преподаватели  выкладывают чистые знания, освобожденные от "расплывания" мысли, как это иногда бывает на лекциях. Возникает другая, более тесная  форма взаимодействия со студентами".  

Нагрузка преподавателей, как отмечает эксперт, значительно возрастает, поэтому в ГУАПе, как и в МБИ, стараются их финансово стимулировать. Значительным преимуществом системы Александр Товстоган называет возможность постоянного электронного самотестирования: "Это очень мощный стимул обучения. Студент всегда может самостоятельно оценить свои знания и повторно пройти не усвоенный материал". 

Еще одна  возможность, предоставляемая Moodle, -это балльно- рейтинговая система. В ГУАПе подумывают о том, чтобы сделать рейтинг успеваемости внутри группы. Когда отстающий студент увидит свои оценки и оценки других согруппников, у него появится  дополнительный стимул налечь на учебу, считают в вузе. На поддержку и развитие электронного обучения ГУАП намерен выделять 1 млн рублей.

Можно предположить, что трендом ближайших лет станет усиление электронно-дистанционной составляющей в образовательном процессе. Но это не значит, что доминировать будет обязательно Moodle. 

Как сообщил проректор по инновационным проектам развития Санкт-Петербургского Государственного университета Илья Дементьев,  СПбГУ сейчас выбирает подходящую для себя электронную базу знаний.  

Директор Академии специальных курсов по информационным технологиям Ростислав Михеев отметил, что горячо поддерживает инициативу петербургских вузов: "Это шанс для будущих Ломоносовых, проживающих где-нибудь в Каеркане, получить необходимое им образование". 

СПРАВКА. 

Электронная система обучения Moodle является открытой. Ее используют более 50 тысяч организаций из примерно 150 стран мира. Проект развивается за счет членских взносов, услуг доработки и хостинга. В России, кроме Moodle, электронную обучающую среду предлагают Microsoft Sharepoint, Competentum.МАГИСТР и другие программы, но их использование платно.

О протечках в домах Петербурга расскажет тематический сайт

Источник: lenizdat.ru, Дата: 10/03/2010
Портал о протечках и потопах в квартирах петербуржцев "Заливает в СПб" появился в интернете. Ресурс создал студент факультета социологии СПбГУ Федор Горожанко, которого также коснулась эта проблема.

"В моем доме на Рижском проспекте случилась та же катастрофа, что и во многих других, — пишет Федор. — Намокание потолка, начавшееся после новогодних праздников, с первым потеплением сменилось льющимися в дом ручьями воды. Жить в комнате стало опасно и просто физически невозможно. Домоуправление и обслуживающую компанию мои проблемы нисколько не волновали — неоднократные обращения за помощью оставались без ответа, никаких мер по устранению неисправностей не принималось".

И тогда студент решил открыть сайт, где все пострадавшие от протечек в Петербурге смогут делиться своим опытом борьбы со стихией и жилищно-коммунальными службами и искать самые короткие и верные решения возникающих проблем.

"Заливает в СПб" — это простой многопользовательский блог. Каждый зарегистрировавшийся пользователь может оставлять записи, добавлять в них видео- и фотоматериалы, комментировать и оценивать написанное другими пользователями.
К 500-летию карильона в Петропавловской крепости прозвучит колокольный концерт

Источник: baltinfo.ru, Дата: 11/03/2010
Санкт-Петербург, 11 марта. В 2010 году исполняется 500 лет музыкальному инструменту, состоящему из колоколов, который получил название карильон. Впервые подобный колокольный инструмент упоминается в письменных источниках 1510 года. Он был установлен в городе Ауденаарде в Бельгии. К этой юбилейной дате в Санкт-Петербурге пройдут семинары, заседания, а сегодня в 16.00 МСК на Соборной площади Петропавловской крепости в исполнении студентов кафедры старинной музыки Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) прозвучит карильонный концерт.

Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе Комитета по культуре Северной столицы, с утра на факультете филологии СПбГУ обсуждают колокольное искусство. Для этого в вуз пригласили видных композиторов, музыкантов, мастеров-литейщиков из России и Бельгии. Открыл семинар генеральный консул Бельгии в Санкт-Петербурге Жеан Рокас.

Затем празднование переместится в Петропавловскую крепость, где и прозвучит карильонный концерт. Карильон Петропавловского собора – первый в России действующий музыкальный инструмент подобного рода. Он был открыт в 2001 году и состоит из 51 колокола (общий вес 15 160 кг). Его диапазон включает четыре октавы. Самый большой колокол весит 3075 кг, самый маленький - 10 кг. На этом «колокольном органе» можно исполнять любые музыкальные произведения – от фуг Баха до современных джазовых импровизаций и фольклорной музыки. В частности, в сегодняшнем концерте прозвучат произведения Рахманинова и других композиторов.

Современный карильон был восстановлен на историческом месте на колокольне Петропавловского собора. Первый карильон из 35 колоколов был приобретен для Петропавловского собора императором Петром I в Голландии, однако в 1756 году инструмент был уничтожен молнией во время ночной бури. Второй карильон в Петропавловском соборе был установлен в 1776-м и играл до 1840 года. Затем карильон «состарился» и был разобран.

До недавнего времени в России не было своей карильонной школы, и научиться игре на этом старинном колокольном инструменте можно было только за рубежом. В 2006 году профессор Алексей Панов и его единомышленники в Санкт-Петербургском государственном университете создали кафедру органа, клавесина и карильона. Последние годы карильонные концерты в исполнении выпускников этой кафедры постоянно звучат на Соборной площади Петропавловской крепости.
И расставаться с героями не хочется

Источник: Невское время, Дата: 11/03/2010
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Вопрос о том, как завлечь молодое поколение в зрительные залы, наши продюсеры и прокатчики, кажется, уже успешно решили. Теперь дело осталось за малым – рассказать этому самому поколению, не прошедшему суровую школу пионерскокомсомольского воспитания, о славных страницах истории Отечества. Ключевым событием, конечно, является Великая Отечественная война. О том, с какими трудностями проходит возвращение в прошлое с помощью кино, достаточно характерно свидетельствуют программы передач 23 февраля и 9 мая. Львиная доля эфира отдается по традиции советским фильмам о войне.

Однако изобретательная фантазия мастеров экрана всетаки нашла выход, позаимствованный, правда, у знаменитой американской фантастической трилогии «Назад в будущее».

Так, недавно зрители стали свидетелями приключений современных «черных» следопытов, волею авторов сценария фильма «Мы из будущего» перенесенных в самое пекло Великой Отечественной. Фильм вызвал интерес, породил дискуссии. Некоторая часть молодежной аудитории посчитала картину неким заигрыванием и своеобразной «игрой в поддавки» с теми, кто знает голливудских «звезд» наизусть и без ума от картин Даррена Аронофски. Но мелькало в той ленте что-то настоящее – истинная эмоция растерянности четырех юношей, вынужденных на глазах перековываться из «золотой молодежи» XXI века в рядовых века двадцатого.

Прошло совсем немного времени, и продюсеры решили вступить в реку времени второй раз. Так появился фильм «Мы из будущего – 2» режиссеров Александра Самохвалова и Бориса Ростова. Из прежней четверки петербургских «черных» следопытов уцелел только Череп (Владимир Яглыч). Остальные были отправлены «за кадр». Зато появился давно освоивший стилистику военного кино Игорь Петренко. Он по умолчанию

сыграл того персонажа, которого в первой части изображал Даниил Козловский. Замена оказалась удачной. Новая серия требовала более сложной сюжетной конструкции. И она была изобретена. Парочка уже знакомых зрителям героев отправляется на Украину, чтобы участвовать в реконструкции событий лета 1944 года, когда в одном месте сошлись в смертельной схватке наши, фашисты и бандеровцы. Естественно, что еще в современной части «москали» вступают в конфликт с двумя украинцами – Тараном (Алексей Барабаш) и Серым (Дмитрий Ступка). Легко догадаться, что именно эти четверо и «проваливаются» в придуманную авторами дыру времени и оказываются… в том самом июле 1944 года, события которого им хотелось воспроизвести.

Создателям фильма «Мы из будущего – 2» пришлось проявить немало драматургической смекалки и режиссерской изобретательности, чтобы продлить существование наших современников в сложной обстановке. Почти в каждом эпизоде они выживают едва ли не чудом. Ситуацию усложняет след отношений из первой части, когда герой Петренко решает найти ту девушку, которую он полюбил во время своего первого путешествия во времени. В общем, вполне профессионально поставленный и снятый приключенческий фильм «отягощается» вполне внятными мелодраматическими мотивами. Но столь парадоксальное соединение жанров порождает одну из самых ярких сцен фильма «Мы из будущего – 2», когда рвущиеся из окружения гитлеровцы врываются в деревню, где героиня корчится в родовых муках.

С этого момента картина уже не воспринимается как эксперимент или «игра в войну». Ты следишь за тем, как по-разному ведут себя герои картины в экстремальных и запредельных для нормального человека условиях. И с радостью убеждаешься, что они ведут себя как люди, у которых есть свои представления о долге и чести. Вот этот процесс в фильме «Мы из будущего – 2» и становится самым главным его смыслом. Стреляющий и громыхающий на экране военный антураж воспринимается как условность, ибо он не заслоняет поведения всех членов невольного «квартета из будущего». В отдельных сценах приходилось ловить себя на ощущении, что ты смотришь... советский фильм о войне. Почти прямые ассоциации не давали покоя. Вспоминались «Освобождение», «Иди и смотри», «Мир входящему» и, конечно, фильм о Гражданской войне «Донская повесть».

Чем ближе к финалу продвигался сюжет, тем все меньше хотелось расставаться с героями. Ведь очень хотелось узнать: как они повели бы себя дальше? Но подобное желание не соответствует тем сюжетным условиям, которые создатели фильма «Мы из будущего – 2» задали изначально. Все четверо обязаны вернуться, иначе изменится ход истории. Они и возвращаются. С оружием в руках. И стоя на высотке, которую так и не отдали врагу, на вопрос: «Пацаны! Вы откуда?» – отвечают: «Мы из будущего». Эксперимент окончен. Путешествие в прошлое состоялось. Его оказалось невозможно изменить. Наверное, не случайно, что все кинематографические попытки подобного путешествия во времени в результате оставляют ход развития мировой истории status quo. Воображения не хватит, чтобы представить себе возможные тектонические изменения. Да и стоит ли рисковать? Банальность фразы о том, что у истории не бывает сослагательного наклонения, никак не исчерпывает проблему нашего отношения к прошлому. В нем надо разбираться. В том числе и тем, кто о нем не очень много знает. Фильм «Мы из будущего – 2» дает шанс им заинтересоваться.

МГУ
Московский университет консервативен в академическом смысле

Источник: russ.ru, Дата: 11/03/2010
От редакции. Сфера образования объявлена одним из приоритетов наступившего 2010 года. Одной из важнейших составляющих этой сферы является высшее образование, которое, как многие полагают, пребывает в перманентном кризисе. В чем причина этого кризиса? Должны ли университеты четко определять свою политическую позицию и отстаивать ее? Об этом "Русский журнал" спросил декана философского факультета МГУ Владимира Васильевича Миронова. 

* * * 

РЖ: Владимир Васильевич, наблюдается ли определенное идеологическое позиционирование московских вузов? Есть предположение, что МГУ становится мозговым центром той идеологии, которая выражается партией власти, российского консерватизма. 

Владимир Миронов: Такое предположение выглядит малоубедительно. Абсолютно все реформы в образовании, проведенные за последние годы в нашей стране, стали реализацией предложений, которые выходили из стен Высшей школы экономики. Более того, эти реформы проводились властью в условиях острой критики со стороны МГУ. Наиболее примечательный пример – ЕГЭ. Трудно представить, что такой критикой занимается структура, которая в озвученном вами предположении позиционируется как выразитель идеологии партии власти, и что лоббирование этих реформ осущевствляется вне её подержки. 

Безусловно, ВШЭ – это новый университет. Он является для нашей страны своеобразным экспериментом. Власть создала для него все условия, о которых руководители других вузов могли бы только мечтать, начиная с помещений и кончая выделением дополнительных ставок для преподавателей. Будучи молодым вузом, он пока не может обеспечить воспроизводства собственных кадров (что является одной из главных задач университета). Посмотрите сколько преподавателей перешли туда из МГУ, включая руководящий состав. 

Мне непонятна необходимость активного «расширения» ВШЭ. Каких только факультетов там уже не открыли. Некоторые из них вообще-то не соответствуют ни названию университета, ни его изначальным задачам. Говорят, что руководство Высшей школы экономики готовит открытие математического и исторического факультетов. А ведь ВШЭ сильна именно в области экономики и управления. Уверен, что позиционируя себя на экспертное обеспечение российского реформаторства, данному вузу было бы целесообразнее сосредоточиться именно на этой своей задаче. Попытка же создать университет по образу «большого брата», напоминает перспективы моделей «догоняющего» развития. 

Необходимо отметить, что многие реформаторские предложения ВШЭ не сработали именно в силу того, что они были слишком теоретичны и оторваны от реальной ситуации. Например, предлагаемая система ГИФО – государствченные именные финансовые обязательства – согласно которой в вуз приходит победитель ЕГЭ, и вслед за ним в вуз поступала бы некоторая сумма, которая использовалась бы для финансирования данного университета. Концептуально идея была красивая, но она потребовала бы слишком крупных сумм финансирования высших баллоа ЕГЭ. А это оказалось невозможным. 

Московский университет консервативен, но не в политическом, а в академическом смысле. Есть очень простой критерий оценки университетов, который в большинстве случаев срабатывает. Лучшим является тот, который старше по возрасту. И это не случайно. Ведь университет всегда опирается на свою богатейшую историю и развитие культуры в стране в целом. Именно поэтому, консерватизм Московского университета – это академический консерватизм, который немыслим без внутриуниверситетской демократии, всегда помогавшей МГУ отстаивать собственные позиции. Вспомним хотя бы ситуацию первых выборов на должность ректора МГУ, на которых одержал победу Виктор Садовничий. Это было время самой «оголтелой» демократии. И в тех условиях он победил в том числе кандидатов, которые активно поддерживались высшей властью страны. Пресса и «эксперты» всегда иронизировали по поводу дальнейших почти единогласных выборов ректора коллективом МГУ. Однако они ни разу не попытались разобраться в том, почему так происходит. А ведь сотрудники университета, выбирая Садовничева, голосовали за развитие без потрясений, которых многие вокруг ожидали. 

РЖ: Как Вы оцениваете перспективы развития факультета политологии, который часто воспринимается как школа кадров «Единой России»? 

В.М.: Сам факт создания факультета политологии едва ли может вызвать удивление. Это естественный процесс институализации самостоятельной дисциплины. Судьба философии в том и состоит, чтобы «отпочковывать» от себя новые дисциплины, которые затем институциализируются в факультеты. Стоит вспомнить, что и психологический, и социологический факультеты именно «отпочковались» от философского. Конечно, некоторое удивление вызывали темпы образования нового факультета, которые вряд ли могли способствовать качеству преподавания. Но это произошло, пусть так и будет. Сам будучи руководителем среднего звена я очень хорошо понимаю, что у руководства всегда могут быть аргументы высшего порядка и в данной ситуации я доверяю его интуиции. 

Однако, связывать факт появления факультета политологии с проявлением в стенах МГУ политического консерватизма, ориентирующегося на идеологию «Единой России» я бы не стал. Как и однозначное отнесение Высшей школы экономики к выражению духа либерализма. Вообще в нашей стране рассуждать о чистом либерализме, по крайней мере, странно. Есть позиция правящей партии, которая определяет себя как консервативная (правда причудливым образом соединяя это с модернизацией). Но тогда такой консерватизм должен был бы вступать в противоречие с либеральными идеями, с которыми обычно ассоциируется ВШЭ. Однако реально, как я уже сказал, все обстоит прямо противоположным образом и, по крайней мере в сфере образования, власть опирается на идей реформаторов ВШЭ. 

Очевидно, что пока политика в нашей стране представляет собой некий политический карнавал с надеванием масок. «Потри» либерала и реформатора – найдешь правого консерватора. Вглядись в консерватора – увидешь левого революционера. Поэтому лучше не навешивать политических ярлыков, всегда ошибешься. А уж тем более, если речь идет об образовательных структурах, основной задачей которых является подготовка специалистов высшей квалификации. А эту задачу оба учебных заведения, как мне представляется, выполняют качественно. 

Высказанная вами идея красива: иметь два полярных образа консервативный, в том числе и политически, Московский университет, и либеральный – Высшая школа экономики. Но зачем это нужно? И зачем эта тема регулярно муссируется в отечественных СМИ? Ответ лежит на поверхности. Разведение ведущих вузов по разным сторонам, позволит возложить на них определенную долю ответственности в случае неудачи реформы в сфере образования. Виноватый всегда будет найден, либо с той, либо с другой стороны. Это политика. 

Я лично скептически отношусь к тем реформам, которые осуществляются в нашем образовании. Особенно обидно когда на высший уровень проникают тезисы со ссылкой на мировой опыт. Но, ЕГЭ в том виде, в каком он введен у нас, нет ни в одной стране мира, кроме Египта, Китая (последний, кстати, постепенно от него отказывается). Для того, чтобы это проверить каждый человек может познакомиться с образовательными системами Запада и практикой отбора абитуриентов в западные вузы, просто посетив их сайты в интернете. Так же с сомнением я отношусь и к практике перевода финансирования на проектные схемы, особенно в области фундаментальных наук. Не всегда затраты в науку и образование в качестве проектного выделения денег, могут автоматически привести к положительному результату. Иногда очень трудно заранее определить, что именно нуждается в финансировании. Например, кто бы взялся за финансирование почти бредовых с позиции классическорй физики, идей Эйнштейна? Государство, вкладывая деньги в науку, должно рисковать, понимая, что фундаментальное открытие может дать экономический эффект гораздо позже самого факта открытия. Ведь чаще всего так и бывает. Физики, которых упрекают, что они в своих лабораториях пьют чай, могут через десятки лет совершить такое открытие, которое покроет все расходы. Мне представляется глубоко ошибочным трактовка образования прежде всего как сферы услуг с доминированием мнения работодателей, которым вряд ли нужна, например, классическая филология. Образования – это системообразующая часть культуры, не сводимая к «выпечке» кадров, нужных для нынешней экономики. 

РЖ: Кто должен нести львиную долю расходов на образование и науку государство или бизнес? 

В.М.: Это хороший вопрос. Безусловно, бизнес тоже должен вкладывать в образование и науку, но не везде он оказывается способен выступить в роли ответственного спонсора. В Германии, например, присутствие бизнеса в государственных университетах ограничено. Понятно, что если бизнес вкладывает деньги, то он будет перестраивать учебное заведение под себя. 

Расскажу реальный случай из своей практики в качестве проректора по учебной работе. Приходит, один крупный бизнесмен, который готов финансировать подготовку филологов. Ему задается вопрос, какие знания должен иметь специалист, который вам интересен. Тот отвечает: два-три языка и немного страноведения. И никакая классическая филология ему не интересна. Но для реализации этих требований университетское образование не нужно, достаточно хороших образовательных курсов. 

Чтобы внести долю оптимизма скажу, что как мне кажется, некоторые недавние решения власти, касающиеся сферы образования представляются позитивными. Например, выстраивание вузов по неким уровням, в частности, предоставление особого статуса для МГУ и СПбГУ. Это хороший даже с позиции политтехнологии ход. В целом уровнь образования снижается, и для этого есть объективные причины, но давайте оставим «островки качества», дав возможность реализовывать здесь новейшие образовательные программы и технологии. 

Давно пора снять проблему взаимосвязи поступления в вуз и отсрочку от армии. Служба в армии в это отношении должна стимулироваться предоставлением возможности поступления в вузы за счет государства, в том числе и платные вузы. 

Мне кажется, что право на бюджетное образование в нынешних условиях должно рассматриваться как серьезная льгота со стороны государства. Это право должно даваться один раз. Это заставит хотя бы некоторых студентов, обучающихся за счет государственного бюджета, более серьёзно относится к учебе и своим обязанностям. 
12 марта 2010 года в здании Интеллектуального центра – фундаментальной библиотеки МГУ имени М.В.Ломоносова состоится заседание Совета по науке, наукоёмким технологиям и инновационному развитию при Председателе Государственной Думы
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12 марта 2010 года в здании Интеллектуального центра – фундаментальной библиотеки МГУ имени М.В.Ломоносова (Ломоносовский пр-т., 27) состоится заседание Совета по науке, наукоёмким технологиям и инновационному развитию при Председателе Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, посвящённое вопросам суперкомпьютерных технологий общего назначения, математического моделирования и программного обеспечения. 

В заседании Совета примут участие Председатель Государственной Думы Борис Грызлов, депутаты Государственной Думы, представители Правительства РФ и ряда министерств, руководители вузов, научно-исследовательских институтов, предприятий, бизнеса, ведущие ученые.     

 Начало в 13.00.  

Аккредитация проводится 10 и 11 марта до 18 часов по тел. 692-27-39. 

Управление по связям с общественностью и взаимодействию со СМИ ГД РФ
Столовые МГУ заняли второе место в рейтинге студенческих столовых

Источник: msunews.ru, Дата: 11/03/2010
Газета «Труд» сравнила цены и качество обслуживания в студенческих столовых крупнейших московских ВУЗах. МГУ уступил первое место только ВГИКу, где на завтрак студентов кормят бесплатными кашами. В Московском университете находится порядка 20 столовых, а также на многих факультетах есть свой буфет, где можно купить чай или кофе, бутерброд или булочку. 

Столовая № 1 в Главном корпусе представляет собой большой зал с колоннами, где обедают и студенты, и преподаватели – знак того, что кормят хорошо. Здесь практически всегда очень людно, особенно в перерывах между парами. Но долго стоять в очереди не приходится – обслуживание быстрое. Стоимость полноценного обеда в МГУ – от 80 рублей. 

В список лучших по версии «Труда» также вошли столовые МИССиС, МГТУ им. Баумана, Финансовой академии при правительстве РФ, Высшей школы экономики, РГГУ и ВЗФЭИ. 

Подозреваемый в ограблении квартиры проректора МГУ задержан в Москве

Источник: msunews.ru, Дата: 10/03/2010
8 марта московская милиция задержала безработного уроженца Грузии, который подозревается в ограблении квартиры проректора МГУ, сообщает РИА Новости. Ограбление произошло в июле прошлого года. 

Ученый обратился в милицию 28 июля 2009 года. Неизвестные взломали входную дверь его квартиры и похитили деньги и золотые украшения на сумму около 850 тысяч рублей. В подъезде оперативники изъяли записи камер видеонаблюдения. 

Подозреваемого задержали по подозрению в другой краже, но в ходе следствия ему приписали и ограбление квартиры проректора. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража), которая предусматривает лишение свободы до 10 лет. 

ЕГЭ
Выбор предметов ЕГЭ принципиально важен для поступающих в ВУЗы

Источник: tia-ostrova.ru, Дата: 11/03/2010
Сейчас только март, но для старшеклассников и для всех тех, кто в этом году планирует поступать в ВУЗ, вопрос о вступительных экзаменах уже актуален.

Как известно, два экзамена в форме ЕГЭ – русский и математика – являются обязательными для выпускников текущего года. Остальные предметы по выбору необходимы тем, кто желает продолжить свое образование в ВУЗе. В заявлении на сдачу ЕГЭ можно указать любое количество предметов, но выбор должен быть обусловлены выбором специальности участника ЕГЭ и тем, какие предметы будут зачисляться ВУЗом или ССУЗом в качестве вступительных экзаменов.

Чтобы иметь возможность подать документы для поступления на различные специальности и направления, абитуриент должен иметь результаты ЕГЭ по нескольким предметам. В интересах абитуриента в настоящий момент подать заявку на участие в большем числе экзаменов в форме ЕГЭ (от участия в ЕГЭ по какому-либо из предметов можно отказаться в дальнейшем, на оценку в аттестате этот отказ не влияет).

Сахалинский государственный университет на основе приказов Минобрнауки России определил перечень вступительных испытаний по направлениям подготовки и специальностям высшего профессионального образования.

Так, экзамен ЕГЭ по предмету «Биология» будет необходим поступающим на специальности «Водные биоресурсы и аквакультура», «Биология», «Экология», «Физическая культура», «Безопасность жизнедеятельности», «Логопедия», «Педагогика и методика начального образования», «Педагогика и психология». 

Географию нужно сдать тем, кто будет поступать на специальности «География», «Безопасность жизнедеятельности», «Экология и природопользование», «Природопользование» и «Геология».

Информатику и ИКТ сдают поступающие на «Прикладную математику и информатику».

Физика будет нужна для специальностей «Технология и предпринимательство», «Нефтегазовое дело», «Защита окружающей среды», «Автомобили и автомобильное хозяйство», «Электроэнергетика», «Строительство».

Обществознание – «Менеджмент организации», «Государственное и муниципальное управление», «История», «Социология», «Логопедия», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Социально-культурный сервис и туризм», «Финансы и кредит», «Экономика».

История – «История», «Филология», «Юриспруденция», «Социально-культурный сервис и туризм», «Востоковедение», «Африканистика».

Литература – «Иностранный язык», «Журналистика», «Филология», «Перевод и переводоведение».

Иностранный язык – «Востоковедение», «Африканистика», «Иностранный язык», «Перевод и переводоведение».

По всем вопросам участия в ЕГЭ следует звонить в Министерство образования Сахалинской области – тел. 465901 или в приемную комиссию СахГУ - тел.429153.

Абитуриентам обязательно нужно обратить внимание на тот факт, что ВУЗы не имеют права принимать абитуриентов на очную форму обучения без результатов ЕГЭ, соответствующих установленным вступительными испытаниям, а также организовывать свои экзамены, пусть даже в форме ЕГЭ, в ходе приема документов. Следовательно, выбор предметов поступающего имеет принудительный характер.

ЕГЭ: и это все о нем

Источник: ampravda.ru, Дата: 11/03/2010
Что нужно помнить о едином госэкзамене

До ЕГЭ совсем немного, у выпускников и их родителей началась самая горячая пора. На вопросы, связанные с процедурой единого госэкзамена, отвечает начальник отдела контроля и оценки качества образования минобрнауки области Елена Конищева.

Как влияет ЕГЭ на отметки в аттестате?

В этом году, как и в прошлом, для получения аттестата выпускники сдают два обязательных экзамена (русский язык и математику), остальные из 9 предметов — по выбору выпускника. С предметами по выбору все желающие уже определились до 1 марта.

Результат ЕГЭ по предметам по выбору на оценку в аттестате по этому же предмету никак не влияет. Баллы в отметку в этом году не переводятся.

Можно ли пользоваться сотовым?

Категорически нельзя. В этом году будет особо усилена информационная безопасность во время сдачи ЕГЭ. На экзамене запрещено пользоваться мобильными и любыми другими средствами электронной связи. С мобильником на экзамен вход воспрещен. В пунктах приема экзамена (ППЭ) должны быть оборудованы места, куда участники ЕГЭ смогут сдать сотовые телефоны и где будет обеспечена их сохранность. В Кодекс РФ об административных правонарушениях в этом году введены статьи о нарушении порядка проведении ЕГЭ. Пользование мобильником в период проведения экзамена теперь наказывается штрафом. Пойманный с телефоном участник ЕГЭ удаляется с экзамена, а его результат аннулируется.

Биология и обществознание — в один день?

Расписание экзаменов пока предварительное, оно есть на сайте минобрнауки области http://www.obramur.ru. В этом году итоговые испытания начнутся с 27 мая. Бывает так, что выпускник выбрал для сдачи предметы, экзамены по которым стоят в один день, например, биологию и обществознание. В этом случае один предмет он будет сдавать в основной срок, а другой — в дополнительный. Об этом его оповестят в родной школе. До 10 мая все выпускники должны получить пропуска на ЕГЭ, где указаны день проведения экзамена и адрес ППЭ.

Угадай решение…

Задания по ЕГЭ, судя по всему, в этом году не будут меняться в сторону усложнения. Только в математике из контрольно-измерительных материалов убрали часть «А» — ту, где из 4 ответов предлагалось выбрать один верный. В КИМах останутся лишь части «В» и «С».
Можно ли отказаться от ЕГЭ?

Можно, но не всем. Школьники с ограниченными возможностями здоровья могут сдавать выпускные экзамены в традиционной форме или в форме ЕГЭ. При этом допускается сочетание разных форм государственной итоговой аттестации. В этом году таких выпускников — 25.

Другая категория, имеющая право на традиционный вопросно-ответный экзамен, — выпускники школ в местах лишения свободы. В этом году все они будут сдавать только в традиционной форме. Они имеют право сдать и ЕГЭ, но до сих пор не изъявили такого желания.

А судьи кто?

Ответы на задания типа «А» (выбор из вариантов) и типа «В» (краткие свободные ответы) проверяются компьютером, ответы на задания типа «С» (развернутые свободные ответы) проверяются независимыми экспертами. Вначале работают два независимых друг от друга эксперта из числа местных преподавателей, назначенных для этой работы государственной экзаменационной комиссией Амурской области по подготовке и проведению ЕГЭ (далее — ГЭК). Проверив работу, эксперт проставляет в специальный машиночитаемый протокол уникальный локальный номер бланка и оценки за каждый ответ на задание.

После этого информация автоматически вводится в компьютер, и соответствующие файлы пересылаются в Москву по защищенным каналам связи в Федеральный центр тестирования. При расхождении оценок двух экспертов назначается третий. В ФЦТ происходит автоматический подсчет баллов для каждого учащегося и сохранение результатов в сводной общероссийской базе данных.

Результаты: срок действия

Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ истекает 31 декабря года, следующего за годом его получения. Если абитуриент, имея на руках еще «свежие» прошлогодние результаты ЕГЭ, намерен снова проверить свои знания, он имеет такое право.

Призывникам, поступающим в вузы или ссузы, дано право в течение года после увольнения с военной службы использовать результаты ЕГЭ, сданного ими в течение года до призыва.

Если на выпускников начихали

Что делать, если в процедуре экзамена были допущены ошибки, которые помешали участнику ЕГЭ сосредоточиться и дать правильные ответы? Например, выпускники непрерывно ходили в туалет, разговаривали в аудитории, а организатор экзамена громко кашлял и чихал.

В этом случае следует подать апелляцию по процедуре проведения экзамена. Это нужно делать, не выходя из аудитории, сразу после окончания данного экзамена. Апелляция должна быть подана лично выпускником уполномоченному представителю ГЭК в ППЭ. Комиссия может или отклонить апелляцию, или назначить переэкзаменовку в резервный день. На результаты данная процедура не влияет.

Куда пожаловаться?

Опыт прошлого года: в министерство образования постфактум обращались с жалобами родители, чьим детям для зачисления в вузы не хватило всего-то одного-двух баллов. К сожалению, они не знали, что обращаться с этой проблемой нужно было значительно раньше — в течение двух рабочих дней после объявления результата ЕГЭ. Для этого создана специальная конфликтная комиссия, которая рассматривает все спорные варианты.

Апелляция подается самим выпускником непосредственно на месте — по адресу: Благовещенск, ул. Октябрьская, 155. Либо выпускник может написать заявление в своем образовательном учреждении, и его руководитель либо привезет ее сам, либо отправит по факсу.

Но надо помнить, что конфликтная комиссия может пересмотреть оценку как в сторону увеличения баллов, так и в сторону уменьшения.

Горячая линия

На все вопросы, связанные с ЕГЭ, готовы ответить по телефонам:

8 (4162) 22-56-28, 22-62-14 — отдел контроля и оценки качества образования минобрнауки области.

51-44-45 — региональный центр обработки информации.

Экзамен для малышей

Итоговая аттестация — уже в начальной школе

Сын-второклассник из школы пришел и сказал: «Мы в 4-м классе будем сдавать ЕГЭ». Сегодня родителей волнует, что экзамены начинаются едва ли не с начальной школы, а уж в 9-м классе это стало почти нормой. Какие экзамены сдают 9-классники и что предстоит младшим школьникам?

9-й класс: пока не ЕГЭ, а ГИА

В этом году государственную итоговую аттестацию (ГИА) будут проходить и 9-классники. Область уже четвертый год участвует в эксперименте по сдаче экзаменов в новой форме, приближенной к ЕГЭ. Схожесть с ЕГЭ в том, что 9-классник так же получает индивидуальный пакет с заданиями, и потом выполнение этих заданий проверяет комиссия. Но есть и отличие: ЕГЭ — единый для всей России, и работы его участников проверяют в федеральном центре тестирования. ГИА проводится по другой технологии, в этом случае работы участников проверяет независимая региональная комиссия. Единых сертификатов пока нет, каждый регион разрабатывает свои.

У нас 9-классники получат справку, где будут две графы: набранные ими баллы, а также перевод их по пятибалльной системе в оценку. С этой справкой можно поступить в ссузы без экзаменов.

9-классники сдают два обязательных предмета (русский язык и математику) в тестовой форме, а также два предмета по выбору. В рамках эксперимента школьникам эти два выбранных предмета разрешено сдать либо в форме ГИА, либо в традиционной форме, которую определила школа (по билетам, в виде собеседования или реферата).

— Мы рекомендуем ребятам попробовать свои силы в новой форме, — говорит Елена Конищева. — В этом году, пока мы в эксперименте, в случае неуда можно пересдать экзамен в традиционной форме. А если ученик идет в профильный класс, желательно, чтобы предметы по профилю он сдал в новой форме.

4-й класс: не ЕГЭ, а мониторинг

— О том, что ЕГЭ будут сдавать в 4-м классе, и речи нет, это слухи, — говорит Елена Конищева. — Но я могу пояснить, откуда эти слухи идут. В прошлом году результаты ЕГЭ по многим предметам оказались ниже, чем в среднем по России, в два, а кое-где и почти в три раза. Даже по ДФО знания амурских школьников оказались на низком уровне.

Поэтому с этого года начали проводить мониторинг качества знаний учащихся разных классов. Начинаем с первого этапа — проверяем, с каким багажом знаний по русскому языку и математике 4-классники выходят из начальной школы? Потом посмотрим их результаты в конце пятого класса, и дальше начнем отслеживать, на каком этапе идет снижение качества знаний. Проверка идет по тестовым заданиям, их разрабатывает наш областной ИПК и ППК в соответствии со стандартами и учебными программами.

Мы проверили качество знаний по математике в 8-х классах в 25% образовательных учреждений области. Вывод неутешителен: качество знаний низкое. На каком этапе обучения произошел провал? Чтобы понять это, решили начать с 4-х классов. Должен быть контроль в выпускных классах каждой ступени обучения, а не только на конечном этапе. 

Юлия Климычева
Для поступления в институт одного ЕГЭ не хватит

Источник: mr-msk.ru, Дата: 11/03/2010
Правительство утвердило список вузов и факультетов в них, которые в 2010 году имеют право проводить дополнительные вступительные экзамены помимо учета результатов ЕГЭ.

Московский государственный лингвистический университет 

Московский педагогический государственный университет 

Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения 

Национальный исследовательский ядерный университет 

Российский государственный гуманитарный университет 

Государственный университет — Высшая школа экономики 

Московский государственный институт международных отношений 

Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики 

Нижегородский государственный лингвистический университет им. Добролюбова 

Российская правовая академия 

Московская государственная юридическая академия им. Кутафина 

Два вуза, МГУ им. Ломоносова и Санкт-петербургский государственный университет, имеют особый статус, который позволяет им самим принимать решение о проведении дополнительных профильных испытаний.

Снова ЕГЭ

Источник: Труд, Дата: 11/03/2010
Для выпускников школ, аттестация которых второй год подряд будет проходить в форме единого госэкзамена, счет до экзаменов пошел на дни. Пройден рубеж, когда ребята должны были определиться с предметами, по которым намерены писать тесты. Впереди - усиленная подготовка по выбранным дисциплинам. «Труд-7» начинает серию публикаций, в которых расскажет о том, чего ждать от ЕГЭ в этом году и как подготовиться к экзаменам. Сегодня поговорим о том, какие изменения в содержательной части тестов ждут школьников и к каким сложностям надо быть готовым.

Особенность ЕГЭ в том, что помимо формул, терминов и дат, то есть знаний по выбранным дисциплинам, важно иметь представление и о самой процедуре проведения испытаний. Ведь на результат может повлиять даже неверное заполнение бланков тестов.

Тесты подрезали

Тестовые задания по ЕГЭ в этом году будут отличаться от прошлогодних. Изменения коснутся ряда предметов, и прежде всего математики. В тестах по этому предмету вместо трех частей, как это было в 2009 году, останется только две - базовая и профильная.

Первая часть будет ориентирована на всех выпускников школ, поэтому она будет проще, а вторая - на тех, кому математика нужна в качестве вступительного экзамена в вузе (задания на порядок сложнее). Для того чтобы получить аттестат (обязательно нужно сдать еще и русский язык), по математике достаточно будет успешно ответить на задания базовой части. Можно попробовать решить и профильную, тогда за правильные ответы будут начислены дополнительные баллы. Тем же, кто планирует поступать на специальности, для которых необходимо сдавать математику, помимо первой части придется решить еще и вторую.

Главное: в отличие от прош-лого года, задания первой части будут носить в большей степени практический характер. Они будут нацелены на проверку того, как человек умеет выполнять алгоритмизированные действия и делать выводы. Например, выпускникам предложат рассчитать, сколько можно купить билетов на 100 рублей, если билет, стоивший 16 рублей, подорожал на 20%. Или задания такого плана: есть три магазина, в которых продают кафельную плитку, известна также цена плитки в каждом магазине и стоимость доставки, при этом надо выяснить, где плитку купить выгоднее.

Таким образом, экзамен будет более понятен людям с гуманитарным складом ума, отметил директор Московского центра непрерывного математического образования, один из разработчиков контрольно-изменительных материалов (КИМов) по математике Иван Ященко. Задания же профильной части будут гораздо сложнее — с ориентировкой на требования вузов.

Корректировки также будут в тестах по истории и обществознанию. Так, в этом году по истории число заданий в части A (где наряду с вопросом представлены варианты ответов) сократится с 32 до 27. За счет этого увеличится количест-во заданий в части B — с 11 до 15. А по обществознанию тестовых заданий (части A) станет меньше на 20%: из 30 осталось 24.

По опыту прошлого

Процедура проведения единого госэкзамена в этом году существенных изменений не претерпела, сообщили «Труду-7» в Рособрнадзоре. Как и в 2009-м, во время экзамена можно пользоваться линейкой, непрограммируемым калькулятором и транспортиром. Все остальное под запретом, в том числе мобильные телефоны и другие сред-ства связи (прописано в Положении о ЕГЭ).

Ответственность за нарушение правил в этом году ужесточается: наказывать будут не только учителей, но и выпуск-ников. Например, если они пользовались во время испытания телефоном или шпаргалками, им грозит штраф от 3 до 5 тысяч рублей (ст. 19.30 КоАП). На учителей, которые нарушили инструкцию, могут наложить штраф от 20 до 40 тысяч рублей. Впрочем, по мнению специалиста Всероссийского фонда образования Олега Сергеева, штрафы никого не остановят, ведь на кону пропуск в вуз.

9 страшилок ЕГЭ

1. Штрафы и отстранение от экзамена за списывание. 

2. Буквоедство. На оценку может повлиять любая деталь, к примеру неправильное заполнение бланка, криво написанная буква или неверный пробел, так как проверять первые две части будет машина, которая может неверно «прочитать» правильный ответ. 

3. Оспорить будет сложно. Апелляцию можно подавать только с претензиями, касающимися части C, которую оценивает человек. Ошибки в частях A и В уже не исправишь. 

4. На поиски себя больше времени нет. Писать тесты можно только по тем предметам, которые указаны в заявлении, написанном до 1 марта, даже если с тех пор планы выпускника изменились и он решил поступать на другую специальность, где нужны другие предметы. 
5. «Бомб» не существует. Ответов на тесты ЕГЭ в открытом доступе нет. Те, кто предлагает их купить, за ответы выдает ложную информацию. 

6. «Маринад» обеспечен. Результаты единого тестирования будут известны только через полторы-две недели после экзамена. Все это время выпускники проведут в неведении. 

7. Готовься к худшему. Проходной балл по предмету, соответствующий оценке «удовлетворительно» и необходимый для получения аттестата, установят только после того, как все участники ЕГЭ сдадут эту дисциплину (так как при его определении будут учитываться результаты тестирования), то есть заранее неизвестно, какой минимум нужно знать. Он зависит от того, как напишут остальные. 

8. Угадать невозможно. Если в части A, где наряду с вопросами представлены несколько ответов, во всех заданиях (с первого по последний), выбирать один и тот же вариант, например 1, то этого будет недостаточно, чтобы угадать на тройку. 
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