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В СПбГУ откроется Центр международной логистики

Источник: newsdale.ru, Дата: 16/03/2010
17 марта 2010 года в Высшей школе менеджмента СПбГУ откроется Центр международной логистики.

В Высшей школе менеджмента СПбГУ состоится торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок им. ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкой железной дороги).

Совместный российско-германский проект предполагает разработку образовательных программ и проведение исследовательских проектов

по международной логистике и управлению цепями поставок.

В церемонии открытия Центра примут участие:

Президент ОАО «РЖД», член Попечительского совета ВШМ СПбГУ Владимир Якунин 

Председатель совета директоров Дойче Бан АГ Рюдигер Грубе 

Декан ВШМ СПбГУ Валерий Катькало 

Представители Европейской школы бизнеса, Петербургского государственного университета путей сообщения, российского и немецкого бизнеса, другие официальные лица. 

В день открытия Центра В.Якунин и Р.Грубе выступят перед студентами и преподавателями ВШМ с лекциями.

После церемонии открытия центра состоится пресс-брифинг В.Якунина и Р.Грубе.

Мероприятие состоится в Парадном зале (309) Высшей школы менеджмента СПбГУ по адресу: Васильевский остров, Волховский переулок, д.3.

Директор Эрмитажа станет деканом восточного факультета СПбГУ?

Источник: regnum.ru, Дата: 15/03/2010
Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский прокомментировал журналу "Город 812" появившуюся информацию о том, что он станет деканом восточного факультета Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ). Михаил Пиотровский заявил, "не будет участвовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае. Но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета".

По мнению наблюдателей, эти заявления означают не то, что директор Эрмитажа не станет деканом факультета, а то, что для его назначения должна быть придумана некая приличная его статусу процедура.

Смысл "глубинного реформирования" СПБГУ, как пояснил Михаил Пиотровский журналу, состоит в том, что у факультетов "не будет ни экономической самостоятельности, ни экономических обуз. Факультеты становятся научно-учебными центрами с возможностями привлечения разных специалистов, в частности, музейщиков".

Как ранее сообщало ИА REGNUM Новости, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев дал согласие стать деканом факультета искусств СПбГУ, однако там тоже должны состояться выборы. По какой процедуре осуществится попадание Гергиева в кресло декана - неизвестно.

В Петербурге завершилось противостояние ректора СПбГУ и декана журфака

Источник: lenizdat.ru, Дата: 15/03/2010
В Петербурге завершилось длившееся почти год противостояние ректора СПбГУ Николая Кропачева (в миру больше известного как "учитель Медведева") и декана журфака Марины Шишкиной (которая якобы просто вступилась за своего мужа — ректор его уволил, обвинив в финансовых махинациях). За этот год мы наблюдали появление коллективных писем a la sovok, обыски на факультете с участием ОМОНа, уголовные и административные дела, загадочные коммунальные аварии и много чего еще. 5 марта приказом ректора Шишкина уволена (за многочисленные финансовые нарушения), пишет "Эхо Москвы". 

В сентябре 2009 года, когда мы встретились, Марина Анатольевна излучала оптимизм. Странно, излучает она его и сейчас.

Уточню: я хотел выслушать две стороны конфликта. Но не удалось. За полтора года ректорства Николай Михайлович провел буквально одну пресс-конференцию (на мой вопрос он отвечать тогда не пожелал), а попытки организовать с ним интервью так и не увенчались успехом. Не по моей вине, чес-слово.

О ректоре

— Почему у вас не сложились отношения с ректором? 

— У меня с Николаем Михайловичем было две фазы взаимоотношений. Первая фаза была в 1999 году, когда я действительно горячо поддержала Людмилу Вербицкую (тогда ректор, а сейчас президент СПбГУ — В. Р.), пытающуюся декана юрфака Кропачева убрать из Университета. И мое стойкое отношение к нему на протяжении этих десяти лет не изменилось. Второй раз я с ним встретилась, когда он стал первым проректором. И скажу честно, я тогда совершила ошибку. За эту ошибку я очень дорого плачу, но это моя ошибка. В какой-то момент я вдруг подумала, что он действительно изменился. Я не знала его судьбы, конфликта с губернатором Матвиенко, когда он был председателем Уставного суда. Я с ним за 10 лет практически не пересекалась. Я была к нему абсолютно равнодушна. И вот когда Кропачев стал первым проректором (Университет действительно в тяжелом состоянии находился после Вербицкой), я подумала: "А черт его знает, может, просветлел человек? А может быть, мозги изменились?" Какая-то искра пробежала, недолго она у меня была, но она была. И вот за то, что я хоть как-то, даже мысленно, вступила в контакт с абсолютно черной силой, я теперь расплачиваюсь.

— Кстати, это правда, что вход в кабинет ректора — за тремя замками, как в спецхране? 

— Да. У него очень много комплексов. Например, когда ректор приехал к нам на ученый совет на факультет, он поставил свою охрану, он боялся, что мы его отравим. На столе стояла бутылка с водой. Николай Михайлович закричал, что либо ее сейчас выльет, либо пусть кто-то эту воду сейчас выпьет. Ну это же бред!

Самое главное, что есть в Николае Михайловиче, — его кроме денег не интересует ничего. Вообще ничего. Студенты? Кто такие студенты? Это какие-то мыши, бегают там где-то. Это как если бы врачу было на пациентов наплевать. Какие там больные? Главное — финансирование взять. Это психология Николая Михайловича.

О финансах

— Кстати, о деньгах. В приказе об увольнении как самое крупное нарушение указано, что смета ремонта фасада журфака была завышена на 270 тысяч рублей.

— Ну, может, она и была завышена. Но дело в том, что подрядчика работ выбирают в самом Университете. Они выбирают исполнителя работ, а я лишь ставлю свою подпись. У факультета нет права самостоятельно проводить конкурсы. Но знаете, недавно на ученом совете в СПбГУ обсуждали состояние факультетов: где крыша потекла, где еще что-то. И тогда наш преподаватель Никитин встал и сказал: "А у нас не течет". На что ему ответили: "Зато она у вас неправильно оформлена". Вот это абсолютно в логике ректора.

— А еще вы слишком много платили сотрудникам.

— Да, у нас на факультете заведующий кафедрой получает 100 тысяч в месяц. Но я считаю это правильным. Ведь тогда зачем кому-то брать взятку, если у него и так хорошая зарплата. А потом, мы же один коллектив. Если я знала, что у кого-то проблемы со здоровьем или еще что-то, всегда старалась помочь. Я считаю это нормальным.

— Кстати, какой оборот средств на журфаке?

— В том семестре — 140 миллионов.

— В приказе об увольнении можно обнаружить, что вы в разгар конфликта с ректором ездили в Смольный. Вы пытались разрулить ситуацию через администрацию губернатора? 

— Нет. Тем более что, например, с вице-губернатором Аллой Маниловой (ранее возглавляла Комитет по печати. — В. Р.) я виделась год назад. А вот в день, когда должна была состояться моя встреча со студентами (она прошла вне стен факультета. — В. Р.), мне с девяти утра звонили из Университета, менты, Следственный комитет, прокуратура, Манилова, и все просили отменить встречу. Ректор, который боится своих студентов, — нонсенс. Это как бояться самого себя.

О факультете

— Кстати, мне приходилось слышать, что Шишкина создала культ своей личности на факультете: премия "Золотая шишка", значки "Я люблю Шишкину", которые продавались в книжном киоске... 

— Я действительно люблю своих студентов. И они это видят. Это чувство у меня возникло не сразу, 15 лет назад такого не было. Наверное, любовь возникла тогда, когда подросла моя собственная дочь и стала мне подругой. И я подумала: вот эти же студенты, они все личности, с ними безумно интересно работать. 

— На встрече со студентами вы сказали две взаимоисключающие вещи: "факультет — большой корабль, он поплывет вне зависимости от обстоятельств" и "существовать в данном виде факультет не будет. Вопрос этих преобразований лишь во времени".

— Объясню. Эти две позиции, с одной стороны, взаимоисключающие, а с другой стороны — как горячий чай и холодное мороженое, абсолютно совместимы в еде. Уничтожить факультет одним росчерком не удастся. Он все равно выплывет, выживет. Он как шагреневая кожа, может быть, сузится, но останется. У нас были страшные периоды на факультете, когда оставалось 3–4 кафедры. Потом факультет восстанавливался. Кроме того, сила инерции очень велика. 

То, что это будет не тот факультет, который есть сейчас, я знаю точно. И в этом не только роль Марины Шишкиной. Уйдут все сильные лидеры, яркие личности. Потому что работать с новым деканом будет абсолютно невозможно.

— А выбирать декана будет кто?

— Большой ученый совет. Представьте, это как если бы мэра какого-то города избирала вся Российская Федерация. Как я могу выбирать декана химического факультета? Я же в этом ничего не понимаю! С юридической точки зрения ректор прав, но это же противоречит здравому смыслу! Ректор вывернул законы мехом внутрь.

— Спасибо, что не назначают.

— Пускай бы назначали. Но зачем эти игры в демократию?!

— Вы теперь вроде бы оппозиционерка. Как говорит Юлия Латынина, у нас оппозиционерами становятся обиженные. Вас обидели?

— В том-то и дело, что нет. Я сначала выступила, а потом меня объявили оппозиционеркой. Когда я шла в мае на ученый совет (где выступила с резкой критикой работы ректора. — В. Р.), я долго думала. Конечно, я понимала, во что ввязываюсь, хотя и не ожидала, что это будет так долго и мелочно. Я полагала, что он возьмет и уволит меня сразу.

— А вы почему "по собственному" не написали? 

— А люди-то как? Я напишу заявление, а люди останутся на факультете. Я решила дойти до конца, чтобы все вокруг узнали, что за человек Николай Михайлович Кропачев, поняли, что это абсолютное зло, оружие массового поражения. Сейчас в этом никто не сомневается.

По университету бродит призрак

Источник: mediacratia.ru, Дата: 15/03/2010
Количество мифов о петербургских вузах уже давно исчисляется сотнями, если не тысячами. Рекордсменом по фольклорной части, пожалуй, можно назвать СПбГУ. Говорят, что ночью по зданиям второго по значимости вуза страны бродит привидение. Ходят слухи, что в некоторых корпусах учебного заведения раньше располагались публичные дома…

Где выдумка, а где реальность? Разобраться в этом корреспонденту "СПб курьера" помог Игорь Тихонов, директор музея истории СПбГУ.

Миф 1. О мнимом избиении

Старинная история гласит, что однажды, собираясь уехать из Петербурга, Петр I поручил князю Меншикову построить здание Двенадцати коллегий - на Васильевском острове, вдоль набережной Невы. Землю, которая останется западнее новой постройки, император щедрой рукой даровал своему фавориту.

Меншиков смекнул, что, если поставить длиннющие коллегии фасадом к реке, участок ему достанется, мягко говоря, небольшой. И приказал возвести здание государственной важности перпендикулярно набережной. Этим царедворец навлек на себя страшный гнев Петра. По возвращении император гонял светлейшего князя палкой вдоль строящихся стен. Однако ничего изменить было уже нельзя…

- Этот исторический анекдот настолько популярен, что некоторые экскурсоводы преподносят его туристам как реальный случай, - говорит Игорь Тихонов. – По-настоящему, Петр I при всем желании не мог посмотреть на строительство Двенадцати коллегий. Здание заложили в 1722 году и возводили очень медленно, а император умер уже в 1725-м. Таки образом, максимум, что мог увидеть Петр при жизни – это фундамент и, может быть, вбитые в землю сваи…

Кстати, неверно думать, что изначально коллегии должны были стоять "лицом" к Неве. Согласно первому генеральному плану Петербурга, рядом со стрелкой Васильевского острова предполагалось создать центральную площадь города. На нее-то, по замыслу архитектора Трезини, и должен был выходить фасад правительственного здания. Однако  позднее центр новой столицы был перенесен на другую сторону Невы, а проект парадной площади на Васильевском острове забыт. Вплоть до начала XX века рядом с Двенадцатью коллегиями находился огромный пустырь, где можно было встретить пасущийся скот. Еще одной местной достопримечательностью стала огромная лужа, которая редко пересыхала даже к середине лета. Ее можно увидеть на гравюре Д. Аткинсона, датированной 1801 годом. 

Миф 2. Профессорша… без головы

В главном корпусе СПбГУ, по слухам, томится призрак женщины. Ближе к полуночи дама выходит прогуляться по коридору 12-ти коллегий - вся в белом и без головы. 

Знатоки местного фольклора уверяют, что гостья из потустороннего мира была женой профессора и изменила ему со студентом. Ученый оскорбления не простил и  обезглавил неверную жену топором. С тех пор бедняжка не может покинуть земной мир и время от времени пугает припозднившихся домой универсантов.  

- Это, конечно, вымышленная история, не имеющая фактической основы, - улыбается Тихонов. – Я и сам иногда засиживаюсь на работе до глубокой ночи, но привидения ни разу не встречал. Можно предположить, что в этой легенде гипертрофированным образом передается память о том, что в Двенадцати коллегиях когда-то жили люди. Самый известный пример – квартира Менделеева на первом этаже здания: в 1911 году она превратилась в музей. В Двенадцати коллегиях проживали многие другие профессора, а также служители университета, дворники, истопники. На третьем этаже в начале XIX века располагалось некое подобие общежитий: дортуары казенно-коштных студентов, обучавшихся на полном государственном довольствии. Последние эпизоды, когда здание использовалось, как жилое, связаны с блокадой Ленинграда. Небольшая группа сотрудников университета не уехала в эвакуацию и жила в помещениях кафедр, библиотек, лабораторий, чтобы сохранить здание. 

Присутствие человеческого быта, видимо, до сих пор ощущается в атмосфере СПбГУ. И порождает легенды о призраках.

Миф 3. Общежитие – наследство проституток?

У студенческого общежития и публичного дома, несомненно, есть что-то общее. И здесь, и там идет вольная, бесшабашная жизнь. Видимо, это сходство очень льстит универсантам. Некоторые из них готовы рубашку (а то и две) порвать на груди, доказывая, что в их общаге в царские времена располагался… бордель. Подобный миф ходит и о здании журфака на 1-й линии Васильевского острова. Юные журналисты им чрезвычайно гордятся. Еще бы! Преемственность между первой и второй древнейшими профессиями – вещь символическая.

- Этот миф я слышал еще в те времена, когда сам был студентом. Мои сокурсники, обитавшие в общежитии на 5-й линии Васильевского острова, часто его рассказывали, - говорит Игорь Тихонов. - Сложно определить, откуда могла взяться подобная легенда, и стоит ли винить в ее появлении распущенность универсантов или их любовь к байкам. Зато развенчать ее довольно легко. Дело в том, восточная часть Васильевского острова еще с петровских времен была районом компактного проживания петербургских немцев. Пуритане по натуре, они вряд ли бы допустили существование публичного дома невдалеке от своих квартир. Еще одна причина, по которой миф можно назвать несостоятельным - это размеры упомянутых зданий. И журфак, и общежитие на 5-й линии до революции были огромными доходными домами! Помещать в такие здания бордели было попросту неосмотрительно, ведь такого рода заведения надо было тщательно маскировать. Кстати, в 1913 году в доме, где сегодня находится журфак, располагалось Генеральное консульство Великобритании и жил консул, Митчелл Джон. А в советское время здесь помещалась школа.

Миф 4. О капустных реках и хлебных берегах

Какой студент не любит поесть? Тем более, на халяву? Особенно если он небогат и его желудок сводит от голода? Такие универсанты в СПбГУ, несмотря на обилие золотой молодежи, пока не перевелись… Они-то и распространяют еще один популярный миф. Мол, когда-то, в тучные советские годы, в университетской столовке можно было бесплатно поесть хлеба и квашеной капусты. Провиант стоял прямо на столах. Так что универсант, у которого "финансы поют романсы", мог беспрепятственно зайти в столовую и подкрепиться.

- Эта история – отнюдь не миф, - комментирует Игорь Тихонов. - Но в наше меркантильное время студенты воспринимают ее как эпическое предание. А ведь в 50-60-е годы столовая ЛГУ (она же – столовая № 8 Василеостровского райпищеторга или просто "Восьмерка") была культовым местом. В это время ее директором был легендарный Алексей Лутов, проработавший в этой должности несколько десятилетий. Он-то и распорядился предоставлять студентам бесплатные харчи.

Не исключаю, что Лутов опирался на дореволюционные традиции. Ведь столовая СПбГУ была основана еще в 1902 году в благотворительных целях. Ее организовало общество воспомоществования студентам Императорского Санкт-Петербургского университета, а дорогой земельный участок для строительства здания подарила княгиня Зинаида Юсупова. За счет средств общества небогатые универсанты в царское время могли получить бесплатный обед.

Лутовское начинание, надо сказать, в столовой не прижилось. Еще в годы его директорства хлебно-капустная "лафа" закончилась. Но столовая все равно была очень дешевой. Когда я был студентом, там можно было поесть копеек за 50, если не меньше. 

Миф 5. Менделеев и 40-градусная 

С историей СПбГУ связан самый распространенный в России научный миф. Это, конечно, легенда о водке и Менделееве. Мол, именно он – благородный бородатый химик - придумал 40-градусную на услаждение великого русского народа.

- Основанием для мифа послужила тема докторской диссертации Менделеева, защищенной им в 1865 году, - считает Игорь Тихонов. - "Рассуждения о соединении спирта с водой": так называлась эта работа. Легенда о том, что в ней Менделеев по заданию правительства разработал рецепт идеальной водки, принадлежит Вильяму Похлебкину и не имеет никакого отношения к действительности. Водка в классическом понимании этого слова появилась намного позже - в 1894 году. Ее создателем можно назвать Сергея Юльевича Витте, который ввел в России государственную монополию на крепкие напитки. Тогда появился официальный стандарт, предписывавший 40-процентное содержание спирта в "беленькой". До этого водка изготавливалась частными производителями, и была разной крепости…

- А сам Дмитрий Иванович как к выпивке относился? Я слышала, что ученый любил зайти на 7-ю линию Васильевского острова, к аптекарю Александру Пелю, и откушать с ним медицинского спирта…

- О Дмитрии Ивановиче такого не слыхал. Но не думаю, что он был любителем возлияний. Хотя попадались и такие среди университетской профессуры. Например, знаменитый русский филолог Федор Федорович Соколов никогда не отказывался от чарки-другой. Он, кстати, персонаж многих баек о преподавателях университета. Например, такой: однажды Соколов решил "покутить" и шел вечером по Невскому под ручку с соответствующей девицей. Попавшийся навстречу парочке студент-филолог громко и весело поздоровался: "Здравствуйте, Федор Федорович!" "Могли бы и не узнавать своего старого профессора", - добродушно проворчал в ответ ученый.

Досье: Игорь Тихонов

- Родился в 1962 году.

- Окончил истфак Санкт-Петербургского государственного университета.

- Кандидат наук. Тема диссертации – "Развитие археологии в СПбГУ".

- С 1984 года возглавляет музей истории университета.

- Любимый экспонат: стопошагающая машина Чебышева. "Механизм, придуманный знаменитым математиком, был абсолютно неприменим в XIX веке, - объясняет Тихонов. – Зато в XX и XXI веке подобные машины стали основой для развития робототехники. Это характерный пример того, как научная мысль может опередить свое время".

- Мечта: расширение музейных площадей.

- Хобби: горные лыжи.
В Петербурге методом "дополненной реальности" создан виртуальный Дом Набокова

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 15/03/2010
В Санкт-Петербурге создан мультимедийный проект "Дом Набокова: виртуальный музей". Он выполнен факультетом филологии и искусств Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) при поддержке петербургского филиала Фонда "Русский мир", сообщает пресс-служба СПбГУ. 

Задачей проекта было виртуальное воссоздание исторического облика дома семьи Набоковых, который  представляет огромную ценность и как памятник архитектуры, и как место, где вырос один из величайших писателей двадцатого века. 

Проект "Дом Набокова: виртуальный музей" выполнен с применением новейших мультимедийных музейных технологий: виртуальной реконструкции и технологии "дополненной реальности". Дополненная реальность (augmented reality, AR) — новейшая технология, которая используется в кино, на телевидении, а также в медицине и военной технике. 

Также в рамках проекта разработан новый интернет-портал и DVD-диск "Дом и музей В.В. Набокова" в двух вариантах,  в который вошли новые, ранее не публиковавшиеся материалы по истории дома и семьи Набоковых, электронная экспозиция музейных предметов, а также электронная библиотека редких изданий.  

Проект будет запущен после 19 марта, когда пройдет его официальная презентация.

Ямы на кольцевой «разгружают» город от машин

Источник: Комсомольская правда, Дата: 15/03/2010
Александра СУРИС — 15.03.2010 16:39 

- Чуть не оставил колесо на Малом Вантовом мосту в районе Охты, - позвонил в редакцию «КП» Андрей Ильин. – Там яма очень глубокая, колесом в нее попадешь – в лучшем случае диск помнешь. 

Андрей оказался счастливчиком. Другим автомобилистам повезло куда меньше. В ночь с субботы на воскресенье несколько десятков машин вплотную «познакомились» с злосчастной колдобиной. К счастью, всем удалось справиться с управлением, поэтому обошлось без аварий. Но жертвы все-таки есть. Это автомобили, которым теперь прямая дорога в ремонт.

После того, как сошел снег, ямы и ухабы стали просто бичом городских автодорог. Кольцевая не стала исключением. Почему относительно новый асфальт так быстро пришел в негодность обсуждали сегодня на совещании в дирекции по строительству КАД.

- Основные причины  - это нарушение двух режимов, - рассказал «Комсомолке» начальник информационного отдела дирекции Алексей Измайлов. – Во-первых, скоростного – все мчатся, не обращая внимания на ограничения. А, во-вторых, весового, то есть нагрузки на ось у грузовых машин. Почти у каждой из них она превышена. Так что те технические параметры, которые закладывались на момент расчета строительства, им не соответствуют. И это не вина проектировщиков и строителей. Просто надо поднимать вопрос об официальном увеличении разрешенной нагрузки на ось и изменять параметры дороги.

Решать проблему в дирекции намерены для начала снижением скоростного режима.

- На некоторых участках можно будет ехать со скоростью 70 километров в час, - рассказал Измайлов. -  Ограничение будет действовать до принятия экстренных мер. Они будут заключаться в проведении рамочного ремонта на наиболее опасных участках трассы.

Выставлять посты ДПС в местах скоростных ограничений в дирекции не намерены. Вся надежда на сознательность автомобилистов. 

Каким образом будут ремонтировать дорогу: ставить «латки» либо же полностью менять дорожное полотно пока не известно. Не определен и перечень тех участков, которые нуждаются в срочной «реставрации».

- Сейчас по КАД курсирует специальная дорожная лаборатория, которая выявляет все проблемные места, - уточнили  в дирекции.

КСТАТИ

Автомобилистам, пострадавшим от ям и ухабов на кольцевой, не стоит надеяться на какую-либо компенсацию со стороны ее строителей. 

- Этот вопрос решают между собой водитель и его страховая компания, - уверены в дирекции.

ОПРОС

Насколько Вы удовлетворены состоянием автомобильных дорог в Петербурге?

 %

Полностью удовлетворен

 2,3

Скорее удовлетворен

 23,6

Скорее неудовлетворен

 33,0

Полностью неудовлетворен

 32,4

Затрудняюсь ответить

 8,6

Как часто Вам приходится пользоваться КАД?

 %

Ежедневно

 15,5 

Несколько раз в месяц

 34,4 

Несколько раз в полгода

 19,2

Раз в год и реже

 13,0

Никогда

 17,9

Вопрос: Ширина Кольцевой автодороги Петербурга от двух до четырех полос в одном направлении. Как Вы считаете, достаточно ли для КАД двух полос в одном направлении?

%

Да, вполне достаточно

 14,2 

Нет, недостаточно, необходимо расширить до четырех полос в одном направлении на всем протяжении КАД

 49,6

Нет, недостаточно, требуется число полос свыше четырех в одном направлении

 12,3

Затрудняюсь ответить

 23,8

Вопрос: В федеральную программу развития дорожной сети на 2010-2015 годы включен проект строительства второго транспортного кольца Санкт-Петербурга. Планируется, что вторая кольцевая дорога пройдет по территории Ленинградской области  и разгрузит КАД и Санкт-Петербург от пробок. А как Вы считаете, есть ли необходимость во втором транспортном кольце для Петербурга?

%

Да, это поможет улучшить дорожную ситуацию в Петербурге

 60,9

Нет, на загруженность дорог Петербурга это никак не повлияет

 6,9

Нет, для Петербурга достаточно одной кольцевой автодороги

 8,8

Затрудняюсь ответить

 23,4

Выполнен Центром мониторинга социальных процессов факультета социологии СПбГУ по заказу "100 ТВ"

Колеса будущей науки

Источник: Известия, Дата: 15/03/2010
В минувшее воскресенье в Физико-математическом лицее № 239 прошли открытые состязания Санкт-Петербурга по робототехнике. Роботы - альпинисты и сумоисты, на колесиках и с барабанными палочками - соревновались под присмотром своих создателей: школьников и студентов. Корреспондент "Известий" пообщался с будущей научной элитой. 

Актовый зал лицея разбит на соревновательные зоны. Каждая окружена кольцом школьников и их родителей. Участники соревнований и болельщики внимательно следят за тем, как крутятся, вертятся и кувыркаются маленькие умные машины, снабженные процессорами и двигателями и в большинстве собранные из конструктора "Лего". 

- Ну, тут все просто: инфракрасный датчик под днищем сканирует цвет, и робот едет четко по черной линии, - комментирует зигзагообразные перемещения маленького робота директор лицея Максим Пратусевич. - Это базовое программирование, его и пятиклассники могут освоить. Есть проекты и посерьезнее… 

Неподалеку борются друг с другом механические сумоисты, а ведущий объявляет соревнования роботов-альпинистов. В этой сложной дисциплине заявлены всего три команды. Робота закрепляют на столбике с цветными метками. Он должен самостоятельно подняться наверх: за преодоление цветных "рубежей" начисляются баллы. А на вершине столба - целлулоидный шарик. Его робот должен аккуратно подхватить и опустить вниз, не уронив. 

Зал молчит, а попытки пройти "трассу" транслируются на экран. Первые две команды не набрали максимум баллов - их роботы не доползли до вершины. 

- Сегодня ребята почувствовали, что на соревнованиях все не так хорошо, как на тренировках. Они в классе учитывают только удачные попытки из множества, а на соревнованиях лишь два шанса на успех, - говорит преподаватель лицея и организатор чемпионата Сергей Филиппов. Он пришел учить детей информатике два года назад - и, по словам Максима Пратусевича, "все взорвалось работой". Сейчас под руководством Сергея Александровича в кружке по робототехнике учатся около 140 ребят из разных школ города. 

Студенты из Военмеха - третья команда - закрепляют на столбике своего робота. Выглядит он солиднее соперников и проходит дистанцию быстро и без помарок - с механическим жужжанием поднимается наверх и хватает шарик. Спускается вниз, немного сбивается с пути, один из студентов слегка подталкивает робота в нужную сторону. 

- Вы ничего не видели, - кричит судьям один из болельщиков. 

Судьи согласны: команда оценивается максимальным количеством баллов. 

- В середине 11-го класса, год назад, мне предложили прийти в ФМЛ в кружок по робототехнике, - взахлеб рассказывает сразу после победы Антон Кобак. - В детстве любил играть в лего, да и вообще что-то руками собирать нравится. Летом на всероссийских соревнованиях мы с другом заняли первое место, но здесь в сто раз сложнее - нужно подобрать оптимальный вес и разработать конструкцию так, чтобы робот не падал. Я его месяц собирал. Кто-то рисует, кто-то песни пишет, а у меня вот такое творчество. 

- А где можно применять подобного робота? 

- Да где угодно - на всех плоских поверхностях! Красить и мыть стены, проваривать швы на металлических листах, рисовать в конце концов. Я теперь, правда, хочу сделать робота-пианиста, чтобы он гаммы играл. 

Музыкальная механика 

Антон не первый, кто хочет поверить алгеброй музыкальную гармонию. В прошлом году лицеисты взяли бронзовую медаль чемпионата мира по робототехнике - робот-барабанщик, созданный школьниками, выбивал сложнейшие ритмы. 

Неизвестно, прошлогодний ли триумф вдохновил пятиклассников Диму Горбача и Максима Бенглянца, но теперь они гордо демонстрируют своего "барабанщика": 

- Мне он в час ночи придумался, - рассказывает Дима. - Я вскочил, записал идею, утром рассказал Максу, день-два - и все готово. 

Моторчик на батарейках, к регулирующему механизму прикреплена барабанная палочка. Специальный датчик сканирует черные и белые полосы на бумажной ленте, и микроконтроллер с написанной ребятами программой задает частоту боя. А неподалеку - робот-сторож и робот-художник. А еще двухколесный робот, балансирующий с помощью встроенного гиро-скопа - прототип индивидуального транспорта, который уже продают в США. Купил такого робота, встал на маленькую платформу и поехал по тротуару. 

- А вот у нас комнатный GPS, - гордо показывает свою работу студент матмеха СПбГУ Руслан Сейфуллаев. - С помощью камеры, закрепленной над роботом, уточняется его траектория. Это часть большого проекта нашей киберфизической лаборатории. 

Мостик в науку 

Организаторы соревнований отмечают важность сотрудничества с вузами: из сегодняшних увлеченных школьников вырастут ученые, которых нужно подготавливать на специализированных кафедрах. Собственно, благодаря школьным кружкам и работе отдельных педагогов-профессионалов и закладывается фундамент будущего российской науки. 

Как вообще обстоят дела в России с роботостроением, спросили "Известия" у организаторов. 

- А знаете, непосредственно с научными разработками-то все неплохо, - сказал Максим Пратусевич. - Светлые головы есть, а вот с промышленностью беда. Да что говорить - когда готовили сегодняшние соревнования, спонсоров было не найти. 

- Сейчас ребята плотно занялись компьютерным зрением, - рассказывал Сергей Филиппов после соревнований. - У их робота появилась возможность с помощью видеокамеры определять контуры предметов… 

Тут к нам подбежал запыхавшийся пятиклассник: - Сергей Александрович, у вас нет сороказубой шестеренки? 

- Держи, - протянул ему шестеренку Филиппов и заключил: 

- Ну, вы сами видите, какие это дети. 

В Петербурге начинают праздновать День св. Патрика

Источник: Росбалт, Дата: 16/03/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 16 марта. В Петербурге начинаются традиционные мероприятия, посвященные Дню Святого Патрика – главного покровителя Ирландии. Они продлятся до 24 марта.

16 марта в 15:00 в Российской национальной библиотеке состоится открытие выставки работ художницы И. А. Перовой «Страна моей мечты», посвященной Ирландии.

17 марта в 11:00 на гуманитарном факультете Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов при поддержке Центра межкультурной коммуникации и международных отношений СПб ГУЭФ пройдет международный семинар по межкультурной коммуникации «Языковая картина Ирландии» (язык, литература, культура). Также будут подведены итоги конкурса среди студентов-лингвистов на лучший перевод лимериков.

В 18:00 в музее В. В. Набокова СПбГУ при участии Ирландского культурного центра СПбГУ, при поддержке Посольства Ирландии в РФ, Почетного консула Ирландии в Санкт-Петербурге и Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга состоится традиционное празднование Дня Святого Патрика.

20 марта в 17:00 в «Главклубе» cостоится открытие XI международного фолк-фестиваля «День Святого Патрика в Санкт-Петербурге».

В 19:00 в Санкт-Петербургском государственном театре «Мимигранты» пройдет просветительское праздничное мероприятие «Гордость ирландского запада», подготовленное Ирландским культурным центром совместно с театром в канун праздничного показа нового спектакля театра по пьесе Дж. Синга «Удалой молодец – гордость Запада».

24 марта в 18:30 в Ирландском культурном центре состоится презентация культурного проекта «Виртуальная Ирландия», посвященного созданию новой версии интернет-сайта Ирландского культурного центра СПбГУ и электронного фото- и видеоархива «Семь лет с Ирландией», основанного на лингвистических, исторических и культурологических программах 2003 — 2010 гг. Праздник приурочен к очередной годовщине создания Ирландского культурного центра СПбГУ.

В рамках фестиваля «День Святого Патрика в Санкт-Петербурге» предполагается проведение видеоконференции между Санкт-Петербургским государственным университетом экономики и финансов и Дублинским технологическим институтом.
В Петербурге пройдет фестиваль «День Святого Патрика»

Источник: baltinfo.ru, Дата: 16/03/2010
Санкт-Петербург, 16 марта. С 16 по 24 марта в Северной Столице пройдет фестиваль под названием «День святого Патрика». Этот святой – главный покровитель Ирландии. Фестиваль откроется сегодня в новом здании Российской Национальной библиотеки на Московском пр., 165, выставкой живописных работ Ирины Перовой. Серию картин, посвященных Ирландии, художница назвала «Страна моей мечты».

Завтра День Патрика продолжится в Доме-музее В. В. Набокова. В 17.00 там начнется литературно-музыкальный вечер Irish Spirit, Russian Soul – стихи Томаса Мура, традиционные ирландские танцы, пение группы «Шервуд» и открытие двух выставок: «Кельтские мотивы Святой Земли» (фото) и «Сказания об Ирландии» (детское творчество).

20 марта откроется международный фолк-фестиваль в «Главclub» (17.00), а в театре «Мимигранты» в 19.00 можно будет послушать доклад об ирландской культуре и посмотреть спектакль «Удалой молодец – гордость Запада».

24 марта в 18.30 на факультете филологии СПбГУ пройдет презентация проекта «Виртуальная Ирландия». Проект включает новую версию сайта Ирландского культурного центра, а также электронный фото- и видеоархив «Семь лет с Ирландией».

День Cвятого Патрика в Питере отметят фестивалем, в Москве - шествием

Источник: metronews.ru, Дата: 16/03/2010
День Cвятого Патрика - национальный ирландский праздник - отмечается 17 марта. Но праздновать в Петербурге его начали уже сегодня. В городе открылся фестиваль "День Святого Патрика".

В новом здании Российской национальной библиотеки откроется выставка художественных работ "Страна моей мечты", посвященных Ирландии. Здесь же в течение недели будут проходить традиционные мероприятия, посвященные Дню Святого Патрика.

Что еще: 

Музей истории религии 17 марта - выставка "Святой Патрик - кто он?". Исполнение народной ирландской музыки и старинных композиций народов Европы.

Гуманитарный факультет университета экономики и финансов 17 марта в 11:00 - международный семинар по межкультурной коммуникации «Языковая картина Ирландии» (язык, литература, культура). Также будут подведены итоги конкурса среди студентов-лингвистов на лучший перевод лимериков.

Музей В. В. Набокова СПбГУ 17 марта в 18:00 - традиционное празднование Дня Святого Патрика.

«Главклуб» 20 марта 17.00 - открытие XI международного фолк-фестиваля «День Святого Патрика в Санкт-Петербурге».

Ирландский культурный центр 24 марта в 18:30 - презентация культурного проекта «Виртуальная Ирландия». 

В Москве традиционно в честь Дня Святого Патрика пройдет парад. В этом году он намечен на 21 марта, сообщает Cityfm. В воскресенье на Большой Дорогомиловской улице соберутся все любители ирландской культуры. 

В шествии планируется задействовать более тысячи человек – ирландские танцевальные и музыкальные коллективы, оркестры Министерства обороны, конные казаки, актеры, сказочные персонажи. 

Наша справка: 

Святой Патрик - один из самых почитаемых во всем христианском мире святых, покровитель Ирландии. С его именем связано множество чудес и легенд. По преданию, святой повелел змеям со всей ирландской земли собраться у его ног, а затем изгнал их.

Ежегодно 17 марта в день памяти Св.Патрика устраиваются праздничные шествия и парады. Самым большим парадом считается шествие в Нью-Йорке, в котором принимают участие около 150 000 человек.

В Петербурге празднуют День покровителя Ирландии

Источник: regnum.ru, Дата: 16/03/2010
В Новом здании Российской национальной библиотеки (РНБ) сегодня, 16 марта, открывается фестиваль "День Святого Патрика в Санкт-Петербурге". Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в комитете по культуре городского правительства, в этот день в РНБ откроется выставка художественных работ Ирины Перовой "Страна моей мечты", посвященных Ирландии.

Традиционные мероприятия, посвященные Дню Святого Патрика - главного покровителя Ирландии - пройдут в Санкт-Петербурге с 16 по 24 марта. Сегодня вечером праздновать будут в Центральной библиотеке им. М.Ю.Лермонтова, а завтра, собственно в День Святого Патрика - 17 марта в Музее Владимира Набокова откроется выставка фотографий "Кельтские мотивы Святой Земли" и художественная выставка "Сказания об Ирландии".

Как сообщили сегодня, 16 марта, корреспонденту ИА REGNUM Новости в Информационном отделе СПбГУ, только в Санкт-Петербурге у российских "ирландцев" есть свой дом, хотя День Святого Патрика, праздник, не имеющий абсолютно никакого отношения к российской культуре, давно прижился в России и во многих городах. "В Петербурге и Москве День Святого Патрика всегда отмечали широко, но по-разному. Для молодежи ирландская, и шире - кельтская культура привлекательна своей музыкой, танцами, мифами. Она оказывает сильное влияние на движение ролевиков. Обычно эволюция петербургского "ирландца" так и выглядит - ролевые игры, танцы, музыка, потом люди начинают интересоваться ирландской литературой, Джойса читают. Некоторые начинают учить ирландский язык, хотя он невероятно сложный.

Именно для таких энтузиастов 6 лет назад при СПбГУ и создали Ирландский культурный центр. Это была настоящая "инициатива снизу". При этом интересно, что как по количеству этнических ирландцев (17 человек против 3 тысяч), так и по ирландскоязычным ученым (они попросту отсутствуют), Петербург намного уступает Москве. Но там общего "дома" для всех, интересующихся кельтикой, нет, а у нас есть", - комментирует Андрей Машенян, старший преподаватель кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации СПбГУ.

В Санкт-Петербурге начинают праздновать День святого Патрика

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 16/03/2010
В Санкт-Петербурге сегодня начинается празднование Дня святого Патрика.  Откроется оно фестивалем под названием "День святого Патрика" в Российской национальной библиотеке, где будет представлена выставка живописных работ Ирины Перовой, посвященных Ирландии.

17 марта в 11.00 на гуманитарном факультете Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов  пройдет международный семинар по межкультурной коммуникации "Языковая картина Ирландии" (язык, литература, культура). Также будут подведены итоги конкурса среди студентов-лингвистов на лучший перевод лимериков.

В 18.00 в музее В.В.Набокова состоится традиционное празднование Дня Святого Патрика, организованное Санкт-Петербургским государственным университетом (СПбГУ) при участии Ирландского культурного центра СПбГУ, при поддержке посольства Ирландии в России, почетного консула Ирландии в Санкт-Петербурге и городского Комитета по внешним связям.

20 марта в 17.00 в "Главклубе" cостоится открытие XI международного фолк-фестиваля "День Святого Патрика в Санкт-Петербурге".

В тот же день в 19.00 в Санкт-Петербургском государственном театре "Мимигранты" пройдет просветительское праздничное мероприятие "Гордость ирландского запада", подготовленное Ирландским культурным центром совместно с театром в канун праздничного показа нового спектакля театра по пьесе Дж. Синга "Удалой молодец — гордость Запада".

24 марта в 18.30 в Ирландском культурном центре состоится презентация культурного проекта "Виртуальная Ирландия", посвященного созданию новой версии интернет-сайта Ирландского культурного центра СПбГУ и электронного фото- и видеоархива "Семь лет с Ирландией", основанного на лингвистических, исторических и культурологических программах 2003 — 2010 годов. Праздник приурочен к очередной годовщине создания Ирландского культурного центра СПбГУ. В рамках фестиваля "День Святого Патрика в Санкт-Петербурге" предполагается проведение видеоконференции между Санкт-Петербургским государственным университетом экономики и финансов и Дублинским технологическим институтом.

Напомним, что святой Патрик -  главный покровитель Ирландии. Деятельность Патрика и его писания после его смерти были практически забыты. Авторы первых  житий святого, созданных уже в VII веке,  достаточно вольно разбавляли его жизнь историями откровенно сказочного содержания. 

Две наиболее популярные легенды, связанные с именем Патрика, говорят о том, что он принес в Ирландию письменность и изгнал оттуда всех змей. Однако, и то, и другое не может быть правдой.  
«Труд» выяснил, какие дополнительные экзамены в вузы придется сдавать абитуриентам-2010

Источник: trud.ru, Дата: 16/03/2010
Московский государственный лингвистический университет

Один из самых сильных языковых вузов страны проверит будущих переводчиков и лингвистов на дополнительном экзамене по иностранному языку. Это может быть английский, французский, немецкий или испанский.

На дополнительный тест отводится 180 минут, он состоит из 50 вопросов, в каждом — 5 вариантов ответа.

Организация теста такая же, как и ЕГЭ: поступающий получает листок с заданиями и бланк, куда он вносит ответы. Таким образом, волноваться о том, что у приемной комиссии будет предвзятое отношение к поступающему не стоит — все равно проверяющие буду видеть только ответы.

По данным приемной комиссии, большая часть слов и грамматических конструкций абитуриенту будет знакома, а несколько процентов незнакомых он сможет угадать. По словам преподавателей, тест нельзя назвать сверхсложным, однако он поможет отсеять тех, кто каким-либо образом сумел подделать результаты школьных экзаменов.

Российский государственный гуманитарный университет

В прошлом году дополнительные испытания в РГГУ были только на лингвистике и прикладной математике.

А во время вступительной кампании-2010 профильные экзамены будут проведены на десяти специальностях.

В основном поступающим придется сдавать обществознание. Такие экзамены будут, например, на философии, юриспруденции, политологии.

«Экзамен в вузе идет полтора часа. Это тест, но на филологии, по литературе, абитуриенты делают еще и дополнительное творческое задание — эссе или анализ текста», — говорит ответственный секретарь приемной комиссии РГГУ Алмазия Катаева.

В 2009 году РГГУ стал абсолютным рекордсменом по количеству поступающих: на тысячу бюджетных мест здесь было подано 75 тысяч заявлений.

Высшая школа экономики

А вот ВШЭ в эту вступительную кампанию будет принимать дополнительные испытания только на факультете математики.

Точно так же было и во время вступительной кампании 2009 года. Тогда у вуза тоже была возможность устраивать дополнительные профильные испытания на несколько специальностей, но он провел экзамен лишь для математиков.

«Нам предлагали ввести дополнительный экзамен по экономике. Зачем? Туда и так жесткий отбор — поступают очень сильные абитуриенты», — рассуждает проректор Высшей школы экономики Григорий Канторович.

Он уверен, что отобрать талантливых студентов можно и так: в прошлом году в Высшую школу экономики поступали победители олимпиад и выпускники с высокими баллами за единый госэкзамен.

«Судя по прошлому году, мы не ошиблись и набрали состав, который нам нравится, который был даже сильнее, чем прошлый», — подводит итог Григорий Канторович.

Экзамен по математике длится около пяти часов. Во время него нельзя пользоваться калькулятором, включать мобильный телефон, а решения надо записывать подробно и аккуратно.

Каждый абитуриент получает билет, в котором содержится пять заданий. После решения одного задания поступающий поднимает руку, и дежурный по аудитории направляет его к экзаменаторам.

Если они признают решение задачи верным, то это фиксируется в протоколе и решение задания прекращается.

А если экзаменаторы находят в решении ошибку, то у поступающего есть лишь одна попытка ее исправить и сдать задание экзаменаторам. В противном случае ему придется оставить работу над задачей или дорешать ее в конце и сдать в письменном виде.

Важное условие экзамена — решить хотя бы одну задачу и попытаться сдать ее экзаменаторам после двух часов с начала экзамена. Иначе абитуриент считается не прошедшим испытание.

Московский педагогический государственный университет

Дополнительные испытания в МПГУ им. В. И. Ленина разрешено проводить на факультете иностранных языков, а также на психологии, юриспруденции, социологии и менеджменте.

Правда, на каких специальностях точно будут проходить профильные экзамены, в приемной комиссии пока не говорят. Абитуриентам придется еще немного потерпеть.

Скорее всего, экзамены все же следует ждать на специальностях, связанных с иностранным языком, — перевод и переводоведение, теория и практика преподавания языка.

В вузе можно выучиться на переводчика или преподавателя английского, немецкого, французского или испанского языка.

В прошлом году в МПГУ был письменный экзамен. Для поступающих, которые сдавали английский язык, он состоял из письменных заданий, где имелись варианты ответов, а также текста, в котором надо было поставить глаголы в правильную форму, и 10 предложений, которые требовалось перевести с русского языка на английский.

Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения и МИФИ

В этих вузах только по одной специальности, на которой могут проводиться дополнительные испытания. В МИФИ это «медицинская физика», а в СпбГУАП — «роботы и робототехнические системы».

Последний готовит инженеров — специалистов по мехатронике и робототехнике, и в этом году абитуриенты, которые хотят стать специалистами по роботам, сдавать дополнительные испытания не будут — только ЕГЭ по физике, математике и русскому языку.

А вот в МИФИ дополнительное испытание — физика — будет. Вот только в каком формате абитуриентам придется сдавать этот предмет, пока неизвестно.

Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики

В этом вузе дополнительное профильное испытание по математике будет проходить только для поступающих на одну специальность — «вычислительные машины, комплексы, системы и сети».

Помимо этого абитуриенты должны будут сдать единый госэкзамен по информатике, а также иметь сертификаты по русскому языку и математике.

На сайте вуза есть примерные задания по профильному экзамену: это 12 задач, которые абитуриенту рекомендуется решать за 30–40 минут.

Избежать дополнительного испытания по математике могут лишь те поступающие, которые победили в олимпиаде по этому предмету. Они автоматически получают 100 балов.

Московский государственный институт международных отношений

Поступающим в МГИМО не привыкать сдавать дополнительные испытания — сложный экзамен по иностранному языку для них не неожиданность.

В этом году иностранный язык будут сдавать поступающие на менеджмент и международные отношения.

В МГИМО самый богатый выбор языков, которые можно сдавать абитуриентам. Помимо стандартных английского, французского, немецкого, испанского тут принимают экзамен по арабскому, японскому, китайскому, турецкому, хинди, персидскому.

На сайте вуза содержится очень подробная инструкция, что должен знать поступающий, а также есть примеры заданий.

Так, по английскому языку экзамен проходит в течение двух часов и состоит из пяти заданий. В первом поступающему даются 10 предложений и к каждому — варианты ответов, один из которых верный. Во втором задании надо заполнить пропуски в предложениях — вставить предлоги и наречия. Третье проверяет знания форм глаголов. Четвертое предлагает перевести предложение с русского на английский. И в последнем абитуриент читает текст и отвечает на 10 вопросов к нему.

Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н. А. Добролюбова

Это единственное региональное высшее учебное заведение, где во время летней вступительной кампании будут дополнительные испытания — на специальность «перевод и переводоведение». Причем выдержать их придется только абитуриентам, которые выбрали отделение английского языка. «Немцы» и «французы» сдают лишь результаты ЕГЭ по иностранному.

И все поступающие должны будут предоставить результаты единого госэкзамена по русскому языку и литературе.

Экзамен для «англичан» состоит из двух частей — устной и письменной. Сначала поступающие читают текст и отвечают на вопросы теста, который состоит из 10 заданий. На выполнение этого блока абитуриентам дается полчаса.

Потом поступающие получают небольшие художественные тексты для пересказа и беседуют с экзаменатором.

На подготовку к устному ответу им также выделяется 30 минут

Российская правовая академия Министерства юстиции РФ и МГЮА им. О. Е. Кутафина

Два узкоспециализированных вуза уже много лет подряд принимают дополнительные испытания по обществознанию у будущих юристов.

Получается, что абитуриентам придется сдавать русский язык, историю, обществознание в виде ЕГЭ плюс дополнительное испытание — обществознание в вузе.

В РПА, к примеру, экзамен проводится в письменной форме. В первой части содержатся тестовые задания, во второй поступающий должен дать краткий ответ на вопрос. А третья часть дает возможность высказаться — здесь абитуриенту придется написать развернутый ответ на вопрос, обычно он не превышает двух страниц рукописного текста.

Московский государственный университет

Поступающим в главный вуз страны можно только посочувствовать в этом году: им придется напрягаться куда больше коллег-абитуриентов, потому что в МГУ дополнительные испытания введены абсолютно на всех специальностях.

Таким образом, абитуриентам МГУ надо принести результаты ЕГЭ по трем-четырем предметам и сдать дополнительный профильный экзамен. О том, как будет проходить испытание, лучше узнавать непосредственно на факультете.

На специальность «туризм» вчерашним школьникам надо будет предоставить результаты ЕГЭ по русскому и иностранному языкам, географии, а также написать письменную работу по географии в вузе.

На специальность «химия» в активе поступающего уже будет пять оценок: за ЕГЭ по русскому, химии, математике и физике, а также письменной работе по химии.

Почему так получилось? Ответ простой: с этого года МГУ и СпбГУ могут не только выдавать дипломы собственного образца, но и проводить свои испытания для поступающих.

Санкт-Петербургский государственный университет

СпбГУ, в отличие от МГУ, не стал проводить дополнительные профильные испытания для всех абитуриентов, а ограничился несколькими факультетами.

Сдавать экзамен в письменной форме по географии придется будущим географам, по иностранному языку — поступающим на теорию и практику преподавания иностранных языков или лингвистику, по обществознанию — для абитуриентов, которые поступают на специальности «Юриспруденция», «Связи с общественностью», «Реклама». Историю сдадут те, кто выбрал африканистику и востоковедение, математику — кто хочет учиться на менеджменте.

Творческие вузы — отдельно

В чертову дюжину вузов, которые будут принимать дополнительные профильные испытания, не входят творческие высшие учебные заведения и факультеты.

Но это отнюдь не значит, что творческих испытаний с этого года не будет.

Во ВГИКе успокаивают: все испытания для актеров будут, как и в прошлом году.

Без творческого сочинения и собеседования не останутся и журналисты и литераторы.

Те, кто выбрал хореографию, музыку или изобразительное искусство, тоже будут показывать свои способности преподавателям вузов.

Но все же ЕГЭ оказал свое влияние и на творческие специальности: во время вступительной кампании-2010 педагоги будут более строги к поступающим, чтобы на курсы не смогли попасть менее талантливые, но сдавшие на пятерки ЕГЭ выпускники школ. Все же талант для актеров, музыкантов и художников важнее сертификата единого госэкзамена.

Нужно ли вводить дописпытания

Шукуфа Гасани, абитуриентка Тюменской государственной медицинской академии:

— Думаю, дополнительные экзамены в вузе проводить не надо, так как единые госэкзамены дают равные возможности всем абитуриентам, и неважно, откуда ты приехал — твои знания по результатам ЕГЭ уже соответствуют определенным стандартам. Ты уверен, что тех, кто поступает по блату — за деньги или через знакомства, — становится меньше.

Дополнительные испытания оправданны только в Москве или Санкт-Петербурге, где в вузах на одно место претендуют слишком много людей. Это облегчит отбор. Ну и в творческие вузы надо отбирать по результатам дополнительных экзаменов — например, по актерскому мастерству или чему-то подобному.

Мария Киселева, абитуриентка МФТИ и физтеха МГУ:

— Сейчас многие выпускники просто сдают ЕГЭ и разносят его по всем возможным вузам — им все равно, где и на кого учиться. Из-за этого, мне кажется, снижается статус и влияние высшего образования. В вузы попадают далеко не самые лучшие студенты.

Поэтому дополнительные испытания надо проводить обязательно: они позволят вузам набрать наиболее заинтересованных и активных студентов. Что касается взяток в университетах, то они всегда были и будут. Но с ними надо бороться. К тому же вы действительно думаете, что все ЕГЭ честно сдают? Просто деньги, которые зарабатывались некоторыми нечистыми на руку преподавателями вузов, теперь так же зарабатываются в школах.

Мария Федонникова, абитуриентка МГУ:

— Я считаю, что вузы должны проводить дополнительные испытания, поскольку ЕГЭ — очень сложный вид экзамена и не всем удается его преодолеть и тем более получить хорошие результаты, чтобы потом попасть в престижный вуз. А экзамены в вузе дают возможность тем, кто плохо сдал единый госэкзамен, еще один шанс. Ведь чаще всего здесь мы сдаем то, что лучше всего знаем. Ну и так преподаватели смогут лучше увидеть, что человек действительно будет отличным студентом, даже если по результатам ЕГЭ у него недобор баллов по одному из предметов. Хотя и тут есть проблема: надо как-то отслеживать проведение экзаменов в вузах, а то экзаменаторы буду брать взятки, как это было раньше, до внедрения ЕГЭ.
Мусульмане отмечают вековой юбилей мечети у "Горьковской"

Источник: fontanka.ru, Дата: 16/03/2010
Духовное управление мусульман Петербурга и Северо-Запада России сегодня празднует 100-летие Петербургской соборной мечети у метро «Горьковская».

Как сообщили "Фонтанке" в пресс-службе мусульманской организации, сегодня в 10.30 в гостинице «Москва» откроется научно-практическая конференция на тему «Ислам – религия мира, справедливости и толерантности», она приурочена к юбилею петербургской мечети.

Конференция, по мнению её организаторов, даст возможность ознакомиться со всеми сторонами современной жизни традиционного ислама и мусульман города, с его историей и культурой, и будет способствовать развитию целей и задач принятой программы «Толерантность» по укреплению стабильности и взаимопонимания в многонациональном и многоконфессиональном Петербурге.

В работе конференции примут участие российское исламское духовенство во главе с Верховным муфтием России Шейх уль-Исламом Талгатом Таджуддином, а также представители традиционных религиозных конфессий Петербурга, представители исполнительных и законодательных органов государственной власти региона, преподавательский состав Восточного факультета СПбГУ, известные исламоведы, представители общественных организаций, национально-культурных автономий, творческая интеллигенция и представители мусульманских дипмиссий, аккредитованные в России.

В день празднования 100-летия со дня открытия соборной мечети в Петербурге группа мусульман города намерена провести пикет с призывом к отставке муфтия Джафара Панчаева

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 16/03/2010
Группа петербургских мусульман планирует провести сегодня у здания соборной мечети на Петроградской стороне акцию протеста и призвать к отставке ее муфтия Джафара Панчаева. По словам одного из инициаторов акции, председателя местной религиозной исламской организации «Аль-Фатх» Джамалиддина Махмутова, татарская община Петербурга устала от Панчаева. Его упрекают также в том, что мечеть якобы постоянно закрыта, работает один раз в день, по полчаса. 

Отметим, заявка на проведение акции против муфтия соборной мечети Петербурга Джафара Панчаева была направлена в администрацию Петроградского района накануне празднования 100-летия со дня открытия этой мечети. Сегодня в рамках празднования в Петербурге пройдет научно-практическая конференция «Ислам - религия мира, справедливости и толерантности».

Как сообщает "Фонтанка.Ру", в работе конференции примут участие российское исламское духовенство во главе с Верховным муфтием России Шейх уль-Исламом Талгатом Таджуддином, а также представители традиционных религиозных конфессий Петербурга, представители исполнительных и законодательных органов государственной власти региона, преподавательский состав Восточного факультета СПбГУ, известные исламоведы.

Глубинка "одичает"

Источник: Российская газета, Дата: 16/03/2010
В "РГ" от 02.03.2010 был напечатан материал "Зачетка в конверте", где рассказывалось о том, что некоторые вузы хотят отказаться от заочного обучения, как от пережитка "старой системы образования". 

     Примеру МГУ, где заочное отделение есть только на одном факультете журналистики, последовал СПбГУ, объявивший, что с 2010 года не будет набирать заочников. Не все читатели "РГ" согласны с тем, что заочка должна умереть. Мы публикуем некоторые отклики, пришедшие на сайт www.rg.ru:

     Ирина Алексеенко:

     - Только недальновидные руководители могут говорить о закрытии заочной формы обучения, которая позволяет получить высшее образование человеку, не имеющему возможности не работать 5-6 лет. Известно, что молодые ребята, уехавшие учиться в крупные города, как правило, на периферию не возвращаются. Так что упразднение заочки просто приведет к "одичанию" российской глубинки. Наши граждане, вновь послушав рассуждения на тему повышения доступности и качества образования, на деле получат уничтожение целого культурного пласта в виде системы подготовки квалифицированных кадров без отрыва от производства.

     Студент:

     - У нас в Сибирском федеральном университете только что закрыли вечернюю форму обучения, которая значительно превосходит заочную и дистанционную. Вот так.

     Елена Тарасова, начальник юридического отдела фирмы:

     - В 1979 году я окончила заочное отделение Всесоюзного юридического заочного института. И хочу заметить, что знания, полученные в тот период времени, когда не было компьютеров, более фундаментальны, чем те, которые получают теперь студенты на дневных отделениях. Мне приходилось учить молодых специалистов азам специальности, так как некоторые даже не знали о существовании основных законодательных норм (кодексов), не говоря уже об их содержании.
Чудес хватает и для Алисы, и для зрителей

Источник: Невское время, Дата: 16/03/2010
Американский кинорежиссер Тим Бертон предложил зрителям оригинальную версию приключений героини знаменитых сказок Льюиса Кэрролла.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Вообще-то Алисе совсем недавно стукнуло 145 лет. Ее полное имя – Алиса Плезенс Лиддел. Именно для нее профессор математики Оксфордского университета Чарльз Лютвидж Доджсон придумал две невероятные истории о приключениях маленькой девочки в Стране чудес и в Зазеркалье. Придумал, написал две книги под псевдонимом Льюис Кэрролл и прославился сам, и прославил свою Алису на весь белый свет.

С тех пор нет ей покоя нигде. Ни в театре, ни в кино, не говоря уже о нашей стране, где Алису все знают и любят с младых ногтей (правда, преимущественно в пересказе ее историй Борисом Заходером). Был даже аудиоспектакль, для которого песни написал и записал Владимир Высоцкий. Словом, Алиса из фантазий Кэрролла для нас не чужой человек. Остается только удивляться тому, что один из самых успешных фантазеров и сказочников современного кино Тим Бертон только нынче отважился «оживить» любимую героиню на экране. Видимо, помог торжествующий марш новой – 3D-технологии, с помощью которой приключения известной всему миру девочки могли стать еще более яркими.

Бертон, не мудрствуя лукаво, назвал свой фильм так же, как и первую книгу профессор математики – «Алиса в Стране чудес». Кое-что взрослому голливудскому «дяде» пришлось исправить и досочинить, чтобы зрители не скучали. Для начала Алиса Кингсли существенно позврослела. Ей исполнилось 19 лет, и ее мама очень хочет, чтобы она обручилась. Но хочет ли этого сама Алиса? Конечно, как и положено героине Льюиса Кэрролла, ей снова мерещится кролик, за которым она мчится с помолвки, чтобы, как заведено, провалиться в дыру. А дальше и начинаются приключения Алисы в Стране чудес, талантливо придуманной и экранизированной Тимом Бертоном.

Из старых знакомых мы обнаруживаем в ней и Мартовского Зайца, и Чеширского Кота, и братьев Труляля и Траляля, и, конечно, Шляпника, которым не мог не стать Джонни Депп. Все двигаются, суетятся, бегут и постоянно интересуются у героини, которую играет очаровательная Миа Васиковска: «Та ли это Алиса или не та?» Мелькающие в фильме воспоминания героини о первом визите и своем детстве исчерпывают последние сомнения – перед нами и героями Страны чудес «всамделишная» Алиса. Задание, правда, дядя Тим придумал для нее чуточку посложнее, чем те головоломки, которые она щелкала как орехи в книге. Шутка ли?! Хрупкой барышне предстоит схватка с неким чудищем Бармаглотом, а заодно ей никак не избежать конфликта с коварной красной королевой Ирацибетой, плечи которой украшает голова актрисы Хелены Бонэм Картер. Впрочем, чего только не привидится на 3D-экране сквозь специальные очки…

Чудес в стране хватает и для Алисы, и для зрителей. Эффект присутствия напоминает те объемные японские фотографии, которые мы в школьном детстве рассматривали как заморскую диковинку. Для этого же придумана и новая технология, чтобы у зрителей над головами летали всякие бабочки и птицы, а всяческие замки, чащи леса, подземелья и заросли приобретали объем. Зрителю, как и Алисе, приходится немало терпеть от подобных спецэффектов. Только в отличие от экранной героиня может не меняться в размерах, а бедняжке Алисе этим приходится заниматься постоянно. Но чего не сделаешь во имя победы над злой Ирацибетой! В конце концов Тим Бертон не удержался от киношутки и нарядил Алису в доспехи наподобие Милы Йовович в образе Жанны д’Арк в фильме Люка Бессона.

Смелая Алиса отчаянно, с помощью «вострого» меча сражается с чудищем, и… вы, конечно, догадались! – она побеждает его. Миссия оказалась выполнимой. Но не в одиночку, а с помощью новых друзей из Страны чудес, которых обрела смелая и любопытная Алиса. Вполне в духе ее литературной родной сестры со страниц книги Льюиса Кэрролла. После таких приключений и помолвка уже не кажется Алисе испытанием. Она легко отказывается от возможности удачно выйти замуж и обеспечить свое будущее. Такая Алиса может выбрать только одно: новые приключения. И она становится компаньонкой друзей своего отца, отправляясь торговать в далекие страны (конечно, в Китай!). Вполне авантюрная развязка сказочных компьютерных похождений той замечательной девочки, которая все
таки cтала взрослой, несмотря на свои фантазии и фантазии дяди Тома.

Он почти не оставил нам с Алисой никакой возможности проявить ум и смекалку. За исключением только одного вопроса, на который в фильме так и не дан ответ. Шляпник несколько раз спрашивает у Алисы: «А что общего у ворона и журнального столика?» Если не знаете ответа, то, может быть, стоит перечитать книги Кэрролла. Или еще раз пересмотреть новый фильм Тима Бертона. Я догадываюсь о правильном ответе, но не уверен, что он удовлетворит и Шляпника, и Алису. Для этого надо снова оказаться в детстве. Это очень интересно. Попробуйте! Алиса там по-прежнему обитает…
Насильственный посредник

Источник: fontanka.ru, Дата: 16/03/2010
Президент России инициировал принятие специального закона о медиации – институте посредников, которые за соответствующее вознаграждение должны помочь примириться конфликтующим сторонам. Причем предлагается отдать посредникам не только коммерческие, но и семейные споры. В настоящее время процедуры медиации, широко используемые на Западе, в России применяются крайне редко. И вряд ли представленный на прошлой неделе законопроект сможет их популяризовать.

Примирительные процедуры никто никогда не запрещал – они применяются и сейчас, без какого-либо закона. Никто не мешает сторонам договориться до суда, а если иск уже подан – заключить мировое соглашение. Но закон выводит медиаторов в особую касту, уравненную разве что со священниками – даже суд не вправе будет истребовать накопленную ими информацию или допрашивать посредников в качестве свидетелей.

Авторитетный арбитр

Еще в 1947 году Конгресс США инициировал создание Федеральной службы медиации и примирения. В Европе альтернативные процедуры урегулирования споров, именуемые также «методами конструктивного урегулирования конфликтов», получили широкое распространение начиная с 70-х годов прошлого века. А когда Россия вставала на путь правового государства и много говорилось о необходимости решения всех вопросов через суд, во многих западных странах от длительных и дорогостоящих судебных процедур уже стали переходить к медиации. Она может применяться для урегулирования как гражданских, семейных, трудовых споров, так и конфликтов, выходящих за пределы чисто юридических коллизий (политических и социальных, например, так называемых соседских конфликтов).

Внесенный 11 марта законопроект создает правовую базу для работы посредников, хотя практически все вопросы (кто, как, когда, за сколько и пр.) будут решать сами конфликтующие стороны. Они же вправе выбирать посредника (медиатора), договариваться о системе оплаты его труда и т.д. Обязательных норм всего несколько. Во-первых, медиатор обязан сохранять в тайне любую полученную в ходе переговоров информацию. Во-вторых, установлены требования к профессиональным посредникам: они должны быть не моложе 25 лет, иметь высшее образование и пройти специальный курс обучения. Причем если для привлекаемых на разовой основе медиаторов установлено требование об отсутствие судимостей, то профессиональным «примирителем» может быть даже рецидивист.

В отличие от третейских судов, решение которых является обязательным, вердикт медиатора носит рекомендательный и конфиденциальный характер. Если стороны не достигли компромисса, они должны забыть все сказанное и услышанное – в суде нельзя будет ссылаться на полученную в ходе примирительных переговоров информацию, условия и т.д.

Декларация без намерений

Сторонники подобных процедур одобряют принятие специального закона. «Представленный проект предусматривает лишь право, а не обязанность сторон обращаться к участию посредника при разрешении споров, – говорит Сергей Осутин, глава консалтинговой группы «О.С.В.» и член Лиги медиаторов. – Пока нам такого закона будет достаточно. Хотя во многих странах, в том числе в США, Японии, Финляндии и других, по некоторым категориям дел стороны именно обязаны обращаться к услугам медиаторов. В США посредниками разрешается до 80 процентов споров. Есть расхожая поговорка: «Сколько раз ты выигрываешь в суде, столько друзей теряешь», – убежден Сергей Осутин.

Но большинство опрошенных юристов скептически относятся к идее принятия специального закона: «Не следует уповать, что с его вступлением в силу существенно снизится нагрузка на судебные органы, – считает Виктор Гутов, партнер юридической компании Pen&Paper. – Досудебное урегулирование спора – в настоящее время далеко не редкость и в отсутствие института медиации исполняется привлеченными и штатными юристами сторон. Примером тому – многочисленные соглашения банков о реструктуризации просроченных кредитов. В этом смысле ожидать шквала обращений к специализированным медиаторам не приходится. Хотя определенная часть споров, в особенности при стойкой личностной неприязни и недоверии сторон, возможно и требует наличия квалифицированного независимого посредника».

Еще более пессимистично оценивает законопроект Михаил Бойцов, управляющий партнер юридической компании Rightmark group: «Я не считаю его появление значимым событием ни в современном российском праве, ни на юридическом рынке. В настоящее время ничто не мешает сторонам споров обсуждать спор, находить его взаимоприемлемое решение. Но опыт общения с участниками спора (противниками), занимающимися предпринимательской деятельностью, показывает, что российский предприниматель считает: попытка договариваться – признак слабости».

Новый бизнес

Действующий Арбитражный процессуальный кодекс РФ предусматривает, что судья должен рекомендовать сторонам заключить мировое соглашение или обратиться к помощи посредника. Но, по словам Сергея Осутина, сейчас даже судьи не знают, к кому же должны идти участники процесса.

С принятием закона возможен определенный передел рынка – специализированные медиаторские фирмы могут отобрать часть работы у адвокатов. «Введение такой процедуры на законодательном уровне открывает новую нишу для платных юридических услуг, – полагает Наталия Сибгатулина, директор юридической фирмы «АСН». – Но доступен такой уровень услуг будет только высокопрофессиональным юристам, которым будут доверять обе стороны. Для «юридических» фирм-однодневок, занимающихся псевдоправовыми регистрационными услугами, уровень разрешения конфликтов окажется просто не доступен. Однако в настоящее время данная процедура развита крайне мало – нет профессионально занимающихся данной проблемой фирм или адвокатских образований».

По мнению Андрея Миконина, адвоката юридической фирмы «S&K Вертикаль», предложенный законопроект при всей своей декларативности устанавливает только одну норму права: «Медиатор на стадии судебного разбирательства должен быть сертифицирован в определенном правительством России порядке. Буквальное прочтение указанных в законопроекте понятий означает, что на судебной стадии никакие иные лица, кроме сертифицированных медиаторов, не вправе будут содействовать примирению сторон. Традиционно же такая функция принадлежит адвокатам».

Вот только похоже, что пока юристы «делят шкуру неубитого медведя». Ведь участники конфликта должны прийти хотя бы к соглашению о необходимости прибегнуть к услугам медиатора, выбрать посредника и согласиться оплатить его услуги (а гонорар квалифицированного специалиста составит несколько тысяч рублей в час). Учитывая, что мировыми соглашением сейчас завершается меньше одного процента судебных споров, а около половины из вынесенных арбитражем решений не исполняется, подавляющее большинство бизнесменов в ситуации конфликта предпочитает прибегать к силе закона, а не уговору или компромиссу. По мнению Михаила Бойцова, по отношению к «бизнес-спорам» вмешательство медиатора вряд ли станет востребовано: «Вероятнее всего, большая часть участников рынка будет использовать такую процедуру (как и, например, претензионный порядок) лишь для затягивания разрешения спора и, как следствие, выполнения своих обязательств».

Напомним, что только за последние пять лет в Госдуму вносилось уже три законопроекта «О примирительной процедуре с участием посредника (медиации)» – ни один из них до сих пор не принят. Хотя еще до того – когда рассматривался проект ныне действующего Арбитражного процессуального кодекса РФ, по примеру американского законодательства была предпринята попытка ввести обязательные процедуры примирения. Против нее выступил петербургский юрист Дмитрий Козак, возглавлявший тогда администрацию президента России. Сегодня сама идея принятия закона о медиаторах принадлежит главе государства и вряд ли кто-либо будет ему возражать.

Поддерживает идею внесудебного посредничества и глава Высшего арбитражного суда России, одногруппник Дмитрия Медведева по юрфаку СПбГУ Антон Иванов. По его мнению, развитию института медиаторов мешает дешевизна арбитражных дел, а сторонам должно быть выгодно примириться вне суда. В конце января этого года пошлины по многим категориям рассматриваемых арбитражными судами дел увеличились в два раза, но услуги посредников, все равно, остаются пока не востребованными.

Павел Нетупский, "Фонтанка.ру"
МГУ
В Англии плохо считают

Источник: Российская газета, Дата: 16/03/2010
Почему вузовское сообщество выступило с такой инициативой и чем Россию не устраивает существующая система? Об этом президент Российского союза ректоров (РСР) Виктор Садовничий рассказал на встрече с представителями британской газеты "Таймс", известной своими международными рейтингами вузов.

Рейтинги для газеты составляла фирма, договор с которой британцы расторгли, по их словам, из-за необъективности и некорректности исследований. А вот, по мнению российской стороны, в рейтинговании было допущено много фактологических ошибок, из-за чего наши университеты незаслуженно занимали последние строчки: в частности, МГУ оказался на 155-м месте. В Лондоне с претензиями согласились. И сейчас у "Таймс" новый партнер, который займется составлением рейтингов.

На заседании президиума РСР, куда пригласили представителей "Таймс", Виктор Садовничий сразу начал с главного:

- Между прочим, в рейтинге Института Гурмана в 1987 году МГУ был на втором месте среди европейских университетов после Сорбонны. А сейчас в нашу жизнь вошли два рейтинга: газеты "Таймс" и Шанхайский. В Шанхайском учитывается количество нобелевских лауреатов, тех, кто получил премию Филдса, а также публикации и число сотрудников. Я знаю один университет, который пригласил на работу пять нобелевских лауреатов. Но это не значит, что он стал лучше, просто он получил блестящих лекторов. В рейтинге "Таймс" принимались во внимание шесть параметров, в том числе упоминание вуза в академическом сообществе, доля иностранных студентов, цитирование.

Да, с цитированием российских ученых действительно провал. По словам Садовничего, это объясняется тем, что многие российские журналы просто недоступны мировому сообществу - их нет в банке данных поисковых систем. С ним согласен и министр науки и образования Андрей Фурсенко, который присутствовал на заседании президиума в МГУ:

- Мы обращаем мало внимания на публикации в журналах или наши профессора предпочитают публиковаться под именем не нашего университета.

Но вот, скажем, показатель популярности страниц вуза в Интернете почему-то вообще не учитывается при международном рейтинговании. Хотя в одном из независимых рейтингов веб-страниц сайт того же МГУ занял третье место после Кембриджа и Оксфорда.

Ректоры российских вузов считают, что, как ни парадоксально, но система международного ранжирования сейчас не отражает качества образования. А именно этот показатель должен быть главным. Возьмем число курсов естественно-научных дисциплин, которые читают в университетах. В МГУ таких курсов - две трети, а во всех остальных вузах - только половина. На механико-математическом факультете читается около четырех тысяч часов математики, а во всех остальных ведущих университетах - почти вдвое меньше. На одного преподавателя в МГУ приходится три студента, университет запускает собственные спутники, имеет суперкомпьютер, на котором работают ученые из других стран, - и все это в зачет рейтингов не идет?

Критерии, по которым оцениваются классические университеты, должны быть шире и учитывать национальные модели образования - вот предложение ректорского сообщества. Надо расширить представительство стран в экспертном сообществе, обратить внимание на национальные издания, дополнить рейтинг показателями числа национальных премий, патентов, учитывать соотношение фундаментальных и прикладных наук, участие студентов в научной работе.

- В МГУ есть факультет, где абсолютно все студенты имеют научные работы, - подчеркнул Виктор Садовничий.

Представитель "Таймс" Филипп Бети в своем выступлении признал:

- Те рейтинги были недостаточно хороши. Есть критерий, как стать лучшим в мире, - деньги. Университеты, которые стоят в первых строчках рейтингов, получают мощное финансирование. В Гарвард ежегодно направляется 1,7 млрд долларов. Но кризис пошатнул положение. Скоро мы увидим, как университетские бренды будут перераспределяться заново.

Джонатан Адамс, представитель нового компаньона "Таймс" подчеркнул, что готов прислушаться к предложениям Садовничего, в том числе и к идее оценки по качеству образования.

Если все предложения, высказанные на встрече, будут поддержаны, то у МГУ появится шанс попасть в пятерку ведущих вузов мира, в топ-500 войдут еще два десятка вузов России. А это уже совсем другая картина отечественного образования на международном уровне.

Профессор МГУ представит в Якутске «пособие для ленивых»

Источник: 1sn.ru, Дата: 16/03/2010
ИА SakhaNews. «Пособием для ленивых» называет свою двадцатую по счету книгу, в которой в отличие от предыдущих 500-600-страничных изданий, всего 150 страниц, ее автор - генеральный директор Агентства «Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг», вице-президент – председатель Комитета по образованию и профессиональным конкурсам Российской ассоциации по связям с общественностью (РАСО), доктор политических наук, профессор МГУ Александр Чумиков. 

19 и 20 марта профессор МГУ проведет в Якутске семинар-тренинг «Актуальный PR-2010». На нем будут продемонстрированы классические подходы по использованию коммуникационных технологий, сложившиеся в мировой практике, показаны оптимальные коммуникационные действия в нынешних условиях и выработаны новые, актуализированные подходы к информационному поведению.

На 20 марта запланирована презентация новой книги Александра Чумикова. У слушателей семинара есть уникальная возможность получить книгу из рук автора в подарок, сообщает пресс-служба Якутского филиала «БГУЭП». В ней содержатся более ста профессиональных терминов, восемь деловых игр и 28 кейсов, стимулирующих творческое мышление и помогающих формировать навыки прикладного анализа. 

Подробная информация на сайте http://www.bguep-yakutsk.ru 

ЕГЭ
За использование шпаргалок на ЕГЭ выпускников будут наказывать рублем

Источник: news.mnl.ru, Дата: 16/03/2010
Второй год в России аттестация выпускников будет проходить посредством единого государственного экзамена. Газета «Труд» опубликовала материал, в котором рассказывается, какие изменения тестов ждут выпускников и какие ожидаются сложности при сдаче экзамена. 

Как выяснилось, тестовые задания по ЕГЭ в этом году будут отличаться от прошлогодних. 

Изменения коснутся ряда предметов, и прежде всего математики. В тестах по этому предмету вместо трех частей, как это было в 2009 году, останется только две - базовая и профильная.

Первая часть будет ориентирована на всех выпускников школ, поэтому она будет проще, а вторая - на тех, кому математика нужна в качестве вступительного экзамена в вузе (задания на порядок сложнее). Для того чтобы получить аттестат (обязательно нужно сдать еще и русский язык), по математике достаточно будет успешно ответить на задания базовой части. Можно попробовать решить и профильную, тогда за правильные ответы будут начислены дополнительные баллы. Тем же, кто планирует поступать на специальности, для которых необходимо сдавать математику, помимо первой части придется решить еще и вторую.

Несмотря на то, что значительных изменений ЕГЭ не претерпел, задания первой части будут носить более практический характер. Они будут нацелены на проверку того, как человек умеет выполнять алгоритмизированные действия и делать выводы. 

Например, выпускникам предложат рассчитать, сколько можно купить билетов на 100 рублей, если билет, стоивший 16 рублей, подорожал на 20%. Или задание на более выгодное предложение плитки в магазинах, когда отличается цена товара и стоимость доставки. Инициаторы изменений полагают, что таким образом экзамен станет более понятен людям с гуманитарным складом ума. 

Некоторые изменения произойдут и в тестах по обществознанию и истории. К примеру, в этом году по истории число заданий в части A (где наряду с вопросом представлены варианты ответов) сократится с 32 до 27. За счет этого увеличится количество заданий в части B — с 11 до 15. А по обществознанию тестовых заданий (части A) станет меньше на 20%: из 30 осталось 24.

А вот на что особо надо обратить внимание, так это ответственность за нарушение правил. Подвергаться наказанию будут не только педагоги-нарушители, но и ученики. К примеру, за использование шпаргалок, в том числе, списывание посредством сотового телефона, ученику будет грозить штраф от 3 до 5 тысяч рублей. Наказание учителей будет еще суровей – на них могут наложить штраф от 20 до 40 тысяч рублей. Впрочем, по мнению специалиста Всероссийского фонда образования Олега Сергеева, штрафы никого не остановят, учитывая, что на кону будет стоять поступление в вуз. 

В Алтайском крае стало известно предварительное расписание проведения ЕГЭ-2010

Источник: altapress.ru, Дата: 16/03/2010
Сайт информационной поддержки ЕГЭ в Алтайском крае опубликовал предварительный Проект расписания проведения ЕГЭ в 2010 году. Досрочные экзамены по ЕГЭ начнутся 20 апреля. Основные сроки проведения ЕГЭ определены с 27 мая. Познакомиться с расписанием ЕГЭ можно на сайте информподдержки ЕГЭ в Алтайском крае.

1. ЕГЭ досрочно проводится:
20 апреля (вторник) – русский язык;

22 апреля (четверг) – математика;

24 апреля (суббота) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), литература, физика;

26 апреля (понедельник) – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, обществознание;

28 апреля – (среда) история, география, химия;

30 апреля (пятница) – для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам в установленные сроки.

2. Основные сроки проведения ЕГЭ:

27 мая (четверг) – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, литература;

31 мая (понедельник) – русский язык;

4 июня (пятница) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия;

7 июня (понедельник) – математика;

11 июня (пятница) – история, физика;

15 июня (вторник) – обществознание, география;

для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по общеобразовательным предметам в установленные сроки:

17 июня (четверг) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), обществознание, биология, физика;

18 июня (пятница) – география, химия, литература, история, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ);

19 июня (суббота) – русский язык;

21 июня (понедельник) – математика.

3. В июле ЕГЭ проводится:

8 июля (четверг) – русский язык, химия, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ);

12 июля (понедельник) – математика, литература, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский);

15 июля (четверг) – обществознание, география, физика;

17 июля (суббота) – биология, история;

19 июля (понедельник) – по всем общеобразовательным предметам (для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам в установленные сроки).

Департамент образования Тольятти открыл горячую линию ЕГЭ

Источник: tolkochto.ru, Дата: 16/03/2010
Специалисты департамента готовы дать разъяснения по проведению единого госэкзамена в 2010 году выпускникам 9, 11 классов, родителям и педагогам.

Задать вопрос по данной теме можно:

на сайте департамента – в разделе «Общественная приемная» при заполнении формы обращения отметить тематику обращения «Горячая линия (ГИА, ЕГЭ)»; 

отправить письмо с пометкой «Горячая линия (ГИА, ЕГЭ)» в поле «Тема» по электронной почте. 

Михаил Мишин

Пресс-конференция "Проведение ЕГЭ и приемной кампании в Тюменской области"

Источник: t-l.ru, Дата: 16/03/2010
Тюмень. 17 марта в 11 часов в совместном пресс-центре информационных агентств "Интерфакс-Урал" и "Тюменская линия" в Тюмени (ул. Осипенко, 81, областной Дом журналистов) начнется пресс-конференция первого заместителя директора департамента образования и науки Тюменской области Игоря Шишкина.
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