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Источник: baltinfo.ru, Дата: 17/03/2010
Санкт-Петербург, 17 марта. Открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок в Петербурге – это первый проект на территории бывшего СССР и Восточной Европы. Он по-своему уникален, а планы его развития «очень ясны и амбициозны». Об этом заявил сегодня декан Высшей школы менеджмента СПбГУ Валерий Катькало, передает корреспондент «БалтИнфо».

«На международном уровне мы готовы обучать бакалавров, магистров и специалистов в области логистики и управления цепями поставок. Еще одна важная тема – развитие научных исследований в данной области. До сих пор этим занималась только Европейская школа бизнеса в Германии», - отметил Катькало.

Он добавил, что это проект не был бы возможен без форума «Петербургский диалог». Именно там обсуждались основные идеи по созданию центра.

«За прошедшие 7 месяцев мы начали очень активную работу. Уже прочитан первый курс лекций. Сегодня мы демонстрируем то живое и непосредственное общение, в стиле которого будет вестись обучение наших студентов», - отметил Катькало.

Он подчеркнул, что центру обеспечен непременный успех, поскольку он организован при содействии двух крупнейших компаний – российских и немецких железных дорог.

Также в этом проекте участвуют два ведущих университета – Европейская школа бизнеса и Высшая школа менеджмента СПбГУ.

Как сообщалось, сегодня в Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок. Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).

Российская и немецкая железные дороги открыли в Петербурге центр логистики

Источник: baltinfo.ru, Дата: 17/03/2010
Санкт-Петербург, 17 марта. В Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок, передает корреспондент «БалтИнфо». Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).

В торжественной церемонии открытия принимают участие президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, председатель совета директоров Deutsche Bahn AG Рюдегер Грубе, декан Высшей школы менеджмента СПбГУ Валерий Катькало, президент и генеральный директор Европейской школы бизнеса Кристофер Янс, ректор Петербургского государственного университета путей сообщения (ПГУПС) Валерий Ковалев. 

Сегодня состоятся первые учебные занятия центра – Якунин и Грубе выступят перед студентами и преподавателями с гостевыми лекциями. С сентября 2010 года центр начнет работать по полной программе обучения. Ежегодно в нем будут обучаться около 180 студентов. На первом этапе сотрудничество рассчитано на 5-летний срок с ежегодным финансированием в объеме 248 тыс. евро от каждого из партнеров.

Добавим, что Европейская школа бизнеса передаст новому центру свои разработки в сфере логистики и управления цепями поставок.      

В Санкт-Петербурге открывается Центр международной логистики

Источник: eg-online.ru, Дата: 17/03/2010
В Высшей школе менеджмента СПбГУ в Санкт-Петербурге состоится торжественное открытие «Центра международной логистики и управления цепями поставок» ОАО «Российские железные дороги» и Немецкой железной дороги. Об этом «ЭЖ» сообщили в пресс-службе РЖД. 

Совместный российско-германский проект предполагает создание и преподавание образовательных программ, а также проведение исследовательских проектов по международной логистике и управлению цепями поставок. 

Центр откроют президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, председатель совета директоров «Дойче Бан» АГ Рюдигер Грубе, представители Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета, Европейской школы бизнеса, Петербургского государственного университета путей сообщения, администрации Санкт-Петербурга, российского и немецкого бизнеса. 
Почему уходят сотрудники журфака СПбГУ?

Источник: lenizdat.ru, Дата: 16/03/2010
В течение двух недель с момента увольнения Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики СПбГУ шесть человек решили также покинуть журфак. Об этом Лениздат.Ру сообщил замдекана по учебной работе Сергей Самолетов.

Так, 15 марта заявления об уходе подали завкафедрой связей с общественностью Алексей Кривоносов и начальник научно-исследовательской части Татьяна Румянцева. В комментарии Лениздат.Ру Алексей Кривоносов так объяснил причину своего ухода: "Я работаю в университете 25 лет, на факультете — 11. Естественно, что это непростой, тяжелый шаг. Основная причина — профессиональное разочарование работать здесь и сейчас". Татьяна Румянцева отметила, что "особые комментарии здесь не нужны", и больше ничего говорить не стала. Кривоносов покинет факультет 26 марта, Румянцева — с 1 апреля.

С 24 марта увольняется специалист по учебно-методической работе Массмедиа-центра Светлана Шнур. Помимо этого, на прошлой неделе факультет покинули помощник декана по работе в общежитии и лаборант кафедры современной периодической печати Татьяна Цатурова, методист деканата Марина Филиппова, сотрудница Центра научных и инновационных программ факультета журналистики Лидия Афанасьева.

Вопрос, связано ли все это с увольнением Марины Шишкиной, остается открытым. Получить комментарий исполняющего обязанности декана журфака Анатолия Пую, который, возможно, мог бы прояснить данный вопрос, Лениздат.Ру не удалось.

Добавим, что с 16 марта от обязанностей замдекана по научной работе по собственному желанию освобожден Владимир Коньков, который продолжает оставаться при этом заведующим кафедрой теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации журфака. Свое решение он объяснил тем, что на должность заместителя декана его пригласила Шишкина, и он согласился. "А поскольку Марина Анатольевна ушла, я считаю себя свободным от обязательств", — отметил он.

Марина Шишкина была уволена с должности декана журфака СПбГУ 5 марта приказом ректора Университета Николая Кропачева. В качестве причины для увольнения указано неоднократное неисполнение без уважительных причин должностных обязанностей с учетом ранее вынесенных и неснятых дисциплинарных взысканий.

Подпись: Ирина Смирнова
Прокуратура заявляет о нарушениях при создании "Универсанта", но его председатель уверен — все легитимно

Источник: lenizdat.ru, Дата: 16/03/2010
Профсоюз "Универсант" был создан с нарушениями. К такому выводу пришла прокуратура Василеостровского района. Однако председатель "Универсанта" Сергей Самолетов уверен, что никаких оснований для оспаривания легитимности основания их профсоюза нет.

Прокуратура Василеостровского района провела проверку по факту создания первичной профсоюзной организации работников СПбГУ "Универсант", пишет Фонтанка.Ру.

С заявлением в надзорные органы обратился проректор по правовым вопросам СПбГУ Михаил Кудилинский. "Мы не в курсе, что это за организация ("Универсант". — Ред.). Она окутана неким флером тайны, причем этот флер настолько плотный, что мы не можем даже четко подтвердить, что это за организация, кто в нее входит, когда она создана и как — так ранее прокомментировал Лениздат.Ру причины своего обращения Михаил Кудилинский. — И этот ореол таинственности нас несколько беспокоит, поскольку они наши социальные партнеры".

Из материалов проверки прокуратуры следует, что на учредительном собрании "Универсанта" присутствовало 15 человек. Однако ряд опрошенных сотрудниками надзорного ведомства людей, перечисленных в протоколе в числе присутствовавших, отрицают участие в собрании. Прокуратура нашла как минимум троих: специалиста по учебно-методической работе журфака СПбГУ Татьяну Рябову и доцентов кафедры психологии и педагогики психфака Татьяну Сырицо и Людмилу Юшкову.

Владимир Засорин, председатель Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг, куда первоначально входил "Универсант", так прокомментировал "Фонтанке" ситуацию: "Сейчас в России наиболее защищенная структура — это профсоюзы. Недавно выяснилось, что факт учредительного собрания вовсе стоит под вопросом. Якобы там не было нескольких человек. Мы ведем разбирательство, накануне состоялось собрание президиума профсоюза. Я планирую направить запрос Сергею Самолетову с тем, чтобы он предоставил мне документацию. На сегодняшний день я не понимаю, что делать. Фактически, если этого собрания не было, то кого мы приняли и чьи увольнения мы согласовывали?"

Однако председатель "Универсанта" Сергей Самолетов уверен, что профсоюз был создан абсолютно легитимно. "На собрании присутствовало реально больше членов профсоюза, чем указано в протоколе, — рассказал он. — Но поскольку мы уже сталкивались с фактами давления на членов профсоюза и предполагали, что протокол собрания может оказаться в руках ректора, то оставили там имена только тех членов профсоюза, которые уже были известны руководству СПбГУ".

Татьяна Рябова, Татьяна Сырицо и Людмила Юшкова, по словам Самолетова, вступили в "Универсант" весной 2009 года и были еще тогда избраны в состав руководящих органов. Никто из них в августе не заявлял о выходе из профсоюза и из состава руководящих органов. Они были переизбраны, именно поэтому их имена попали в протокол.

"Мы ни разу не нарушали действующего законодательства, поэтому никаких оснований для проведения проверки у прокуратуры не было, — отметил Самолетов. — Прокуратура провела проверку очень поверхностно, уверен, что если они попытаются оспорить создание нашего профсоюза в суде, суд примет нашу сторону. Думаю, что подобного обращения никогда не будет".

Сергей Самолетов также высказал мнение по поводу заявлений председателя ОПРТУ Владимира Засорина. "Мы об этом много раз уже говорили. Ни председатель Всероссийской конфедерации труда Борис Кравченко, ни лидеры первичных профсоюзных организаций ОПРТУ, ни отдельные члены президиума ЦК не поддержали его действий, — сообщил Самолетов. — Г-н Засорин ни разу не встречался с Сергеем Петровым, а с Мариной Шишкиной встретился уже после того, как дал согласие на ее увольнение. Для нас очевидно, что это решение было принято под давлением, именно поэтому мы решили выйти из ОПРТУ".

Говоря о действиях Засорина, Сергей Самолетов имел в виду согласие председателя ОПРТУ на увольнение Сергея Петрова и Марины Шишкиной. Петров был уволен с должности декана медфака 27 апреля 2009 года по приказу ректора СПбГУ. В октябре Николай Кропачев направил запрос в ОПРТУ для получения согласия на увольнение Сергея Петрова с поста директора медцентра, поскольку он является заместителем председателя профкома "Универсанта". Решение о согласии подписал Владимир Засорин. В 2010 году ректор СПбГУ запросил в ОПРТУ согласие на увольнение Марины Шишкиной с должности декана факультета журналистики и также получил его. После этого "Универсант" принял решение перейти из ОПРТУ в Российский профсоюз работников культуры.

Подпись: Ирина Смирнова
«Универсант» попал под подозрение

Источник: fontanka.ru, Дата: 16/03/2010
Прокуратура провела проверку по факту создания первичной профсоюзной организации работников СПбГУ «Универсант». Надзорное ведомство пришло к выводу о том, что она была сформирована с нарушениями. В ситуации разбирался корреспондент «Фонтанки».

С вопросом о легитимности создания альтернативной профсоюзной организации в прокуратуру Василеостровского района, по данным «Фонтанки», в марте 2010 года обратился проректор по правовым вопросам Петербургского государственного университета Михаил Кудилинский.

Из материалов проверки следует, что на учредительном собрании первичной профсоюзной организации (ППО) работников СПбГУ «Универсант» присутствовало 15 человек. Однако ряд опрошенных сотрудниками надзорного ведомства людей, перечисленных в протоколе как присутствовавшие, отрицают свое участие в собрании. Прокуратура нашла как минимум троих: специалиста по учебно-методической работе журфака СПбГУ Татьяну Рябову и доцентов кафедры психологии и педагогики психфака Татьяну Сырицко и Людмилу Юшкову. Кроме того, обе представительницы факультета психологии были избраны в состав членов контрольно-ревизионной комиссии профсоюза. 

«Таким образом, проверкой установлены нарушения порядка создания ППО СПбГУ «Универсант» и предоставления недостоверных сведений в Общероссийский профсоюз работников торговли и услуг (именно при нем создавалась новая профсоюзная ячейка — прим. ред.)», - к такому выводу пришла прокуратура Василеостровского района.

Председатель профсоюза «Универсант», заместитель декана по учебной работе журфака Сергей Самолетов считает, что проверка, проведенная надзорным ведомством, «совершенно пустая и бессмысленная». «Насколько я знаю, она ведется по протоколам нашего собрания. Там, возможно, есть некоторые неточности, но собрание проходило в присутствии представителя Всероссийской конфедерации труда. Поэтому профсоюз абсолютно легитимен, для его создания необходимо присутствие трех человек, тогда было существенно больше. Я считаю это заявление Кудилинского и проверку очевидным фактом давления на наш профсоюз, попыткой запугать людей. Наш протокол был передан в ЦК профсоюза работников торговли и услуг, его решение принималось на основании протокола. Никаких замечаний по проведению того собрания никто нам никогда не делал», - отметил он, заявив, что на данный момент в «Универсант» входит около 40 человек.

Тем временем, в Общероссийском профсоюзе работников торговли и услуг недоумевают по поводу сложившейся ситуации. «Они к нам вступили в конце августа 2009 года. Потом у нас пошли конфликты, сначала по Сергею Петрову, потом по Марине Шишкиной. Мы дали согласие на увольнение Сергея Петрова, потом возникла аналогичная ситуация с Мариной Шишкиной. При этом уже было решение Конституционного суда о том, что не требуется согласование для увольнения. Но ректор вуза Николай Кропачев решил соблюсти демократичность и согласовать этот вопрос. Приехав в Петербург, я предложил встретиться с членами профкома «Универсанта». Пришли 4 человека, включая Марину Шишкину», - рассказал корреспонденту «Фонтанки» председатель Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг Владимир Засорин.

По его словам, на встрече было предложено предоставить документы, говорящие об уплате членских взносов, протоколы, списки членов организации. Предоставлены они не были. «Сейчас в России наиболее защищенная структура — это профсоюзы. Недавно выяснилось, что факт учредительного собрания вовсе стоит под вопросом. Якобы там не было нескольких человек. Мы ведем разбирательство, накануне состоялось собрание президиума профсоюза. Я планирую направить запрос Сергею Самолетову с тем, чтобы он предоставил мне документацию. На сегодняшний день я не понимаю, что делать. Фактически, если этого собрания не было, то кого мы приняли и чьи увольнения мы согласовывали?» - рассуждает Владимир Засорин.

Напомним, что профсоюз «Универсант» был создан в апреле 2009 года. Председателем профкома на протяжении нескольких месяцев являлся экс-декан медицинского факультета Сергей Петров. В руководство профсоюзом входила и экс-декан факультета журналистики Марина Шишкина. «Универсант» сразу перешел в жесткую оппозицию по отношению к действующему руководству вуза. 22 сентября 2009 года на сайте «первички» было опубликовано обращение к генеральному прокурору России Юрию Чайке и министру внутренних дел РФ Рашиду Нургалиеву с просьбой обратить внимание на происходящие в университете события. Публиковались там и другие материалы критического характера. Два из них — интервью Сергея Петрова от 16 апреля прошлого года и выступление Марины Шишкиной на заседании ученого совета 29 июня — послужили причиной обращения президента СПбГУ Людмилы Вербицкой в суд с исками к спикерам, которые, по ее мнению, порочат деловую репутацию университета. Решения по обеим жалобам пока не вынесены.

Из-за возникших разногласий в феврале 2010 года членами ППО было принято решение выйти из состава Общероссийского профсоюза работников торговли и услуг. Несмотря на заявленную многочисленность профсоюза, документ был подписан всего 15-ю его членами. В данный момент ППО «Универсант» входит в состав Территориальной организации Российского профсоюза работников культуры. Возглавляет его на данный момент Сергей Самолетов. Заместителями председателя профсоюза являются профессор журфака Сергей Кривоносов, завкафедрой хирургии медицинского факультета СПбГУ Сергей Петров, доцент истфака Иван Соболев и экс-декан журфака Марина Шишкина.

Марина Зеленая
Защиты диссертаций в СПбГУ будут транслироваться в интернет

Источник: abnews.ru, Дата: 17/03/2010
Защиты кандидатских и докторских диссертаций в Санкт-Петербургском государственном университете в скором времени будут транслироваться с помощью web-камер интернет. Нововведение направлено на повышение открытости и, как следствие, ответственности диссертационных советов за принимаемые решения, отмечает пресс-служба вуза.

Пока защищаться в прямом Интернет-эфире будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента. Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках. Со временем в Университете появится обширная сеть подобных аудитории.

Отметим, первый трансляции защиты диссертаций состоятся уже в апреле. Сейчас в Университете идет работа по составлению графика, чтобы избежать ситуации прохождения защит одновременно на разных площадках.
Защиту диссертаций в СПбГУ можно будет увидеть в интернете

Источник: regnum.ru, Дата: 16/03/2010
Защиты кандидатских и докторских диссертаций в Санкт-Петербургском госуарственном университете можно будет наблюдать в режиме реального времени в сети интернет. Как сообщили ИА REGNUM Новости сегодня, 16 марта, в пресс-службе вуза, предполагается, что в помещениях, где будут защищаться будущие кандидаты и доктора наук, установят web-камеры, транслироваться защита будет на сайте СПБГУ.

Пока защищаться в "прямом эфире" будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней Высшей школы менеджмента. "Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках, - отмечается в сообщении пресс-службы. - Со временем в университете появится обширная сеть подобных аудиторий".

Первые on-line-трансляции начнутся с апреля этого года. В настоящее время в СПбГУ идет работа по составлению графика, чтобы избежать ситуации прохождения защит одновременно на разных площадках.

"По сути, мы открываемся для всего мира. Теперь человек из любого города может интерактивно присутствовать на защите любой диссертации, тема которой ему интересна. Дистанционные зрители пока не смогут задавать вопросы защищающимся в режиме реального времени. Но в будущем мы хотим реализовать такую возможность", - отметила начальник Управления научных исследований СПбГУ Ольга Москалева.

Напомним, сейчас при университете действует 60 Советов по защите докторских и кандидатских диссертаций. В 2009 году в СПбГУ состоялось 488 защит на соискание степени кандидата наук и 85 на соискание степени доктора наук.

Защита диссертации в режиме on-line

Источник: utrospb.ru, Дата: 16/03/2010
Защиты кандидатских и докторских диссертаций в СПбГУ будут транслироваться с помощью WEB-камер в сети Интернет. Эта инициатива направлена на повышение открытости и, как следствие, ответственности диссертационных советов за принимаемые решения. Первые трансляции состоятся уже в апреле. 

Пока, как сообщает пресс-служба СПбГУ, защищаться в прямом Интернет-эфире будут юристы, филологи, географы и соискатели ученых степеней  Высшей школы менеджмента. Такой выбор обусловлен наличием необходимых технических возможностей на этих площадках. Со временем в Университете появится обширная сеть подобных аудиторий. 

«По сути, мы открываемся для всего мира. Защита диссертаций и раньше была открытой. Любой мог прийти и послушать, но не все могли это осуществить физически и не все об этом были проинформированы. Теперь же человек из любого города может интерактивно присутствовать на защите любой диссертации, тема которой ему интересна. Дистанционные зрители пока не смогут задавать вопросы защищающимся в режиме реального времени. Но в будущем мы хотим реализовать такую возможность», - пояснила Ольга Москалева, начальник Управления научных исследований СПбГУ. 

На сайте Университета в ближайшее время будет создана рубрика, где любой желающий сможет познакомиться с расписанием online-трансляций и найти ссылки на архив таковых. 
Михаил Пиотровский может стать деканом восточного факультета СПбГУ

Источник: abnews.ru, Дата: 16/03/2010
Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский в скором времени может стать деканом восточного факультета СПбГУ. Нынешний руководитель факультета Евгений Зеленев уже написал заявление об увольнении по собственному желанию, сообщил АБН источник в СПбГУ. Собеседник агентства также сообщил, что СПбГУ ждёт серьёзная административная реформа, после которой деканы станут выполнять представительские функции, а финансово-хозяйственной деятельностью займутся специально нахззначенные проректоры.

Отметим, Михаил Пиотровский заявил, что "не будет участвовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае. Но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета", цитирует директора Эрмитажа Regnum.

Напомним, ранее стало известно, что художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев в ближайшем времени станет деканом факультета искусств СПбГУ.
Вузовское сообщество России взбунтовалось против мировых рейтингов вузов

Источник: news.mnl.ru, Дата: 17/03/2010
Вузовское сообщество России взбунтовалось против мировых рейтингов вузов. Не секрет, что традиционно лучшие университеты страны – МГУ и СПбГУ почему то оказываются то в конце первой, то вообще во второй сотне. Об актуальности проблемы президент Российского союза ректоров (РСР) Виктор Садовничий рассказал на встрече с представителями британской газеты «Таймс».

Рейтинги вузов для этой газеты составляла фирма, договор с которой британцы расторгли, по их словам, из-за необъективности и некорректности исследований, сообщает «Российская газета». 

«Между прочим, в рейтинге Института Гурмана в 1987 году МГУ был на втором месте среди европейских университетов после Сорбонны. А сейчас в нашу жизнь вошли два рейтинга: газеты "Таймс" и Шанхайский. В Шанхайском учитывается количество нобелевских лауреатов, тех, кто получил премию Филдса, а также публикации и число сотрудников. Я знаю один университет, который пригласил на работу пять нобелевских лауреатов. Но это не значит, что он стал лучше, просто он получил блестящих лекторов. В рейтинге "Таймс" принимались во внимание шесть параметров, в том числе упоминание вуза в академическом сообществе, доля иностранных студентов, цитирование», - возмущается Садовничий.

Например, отсутствует такой показатель популярности как посещение сайта вуза. Хотя в одном из независимых рейтингов веб-страниц сайт того же МГУ занял третье место после Кембриджа и Оксфорда.

Виктор Садовничий утверждает, что заняться поисками справедливости его вынудили многочисленные нападки прессы. Для финансового благополучия того или иного учреждения высшего образования в РФ более существенное значение имеет внутренний вузовский рейтинг, чем внешний. Но раз потребитель у нас и за рубежом требует внимания к глобальным рейтингам – вуз обязан за себя постоять. На топ-списки высших школ обращают внимание население и работодатели. И отсутствие престижных университетов России в составе первой сотни лучших вузов мира – это, конечно, нонсенс. Тем более если учесть, что наука в США и других странах Запада и Востока существенным образом подпитывается лучшими кадрами из России. 

Впрочем, как сообщает "Независимая газета", представители британской стороны не склонны включать российские вузы в мировые лидеры образования. «Не стоит забывать, – заявил главный редактор Times Higher Education World University Rankings Филипп Бетти, – что высшее образование РФ претерпело в 90-е годы множество проблем, которые не прошли для вашей страны бесследно. Так что ожидать, что университеты России сразу же окажутся на первых позициях, преждевременно. Выйти вперед вам помешают два важных момента – слабое финансирование и невысокий индекс цитируемости ученых». 

Остается дождаться, что покажет новый мировой рейтинг Times. Кстати, он выйдет осенью 2010 года.

Мировой рейтинг вузов пересчитают в пользу МГУ и СПбГУ

Источник: spravda.ru, Дата: 16/03/2010
Составители самого известного рейтинга вузов признали его ошибочным. Журнал The Times Higher Education, публикующий сведения о рейтинге, сменил группу исследователей университетов. Не исключено, что российские вузы улучшат свои позиции в новом рейтинге, пишет газета «Деловой Петербург». 

Составитель самого известного мирового рейтинга вузов признал, что его последние данные были «недостаточно объективными». Об этом главный редактор журнала The Times Higher Education, где печатается знаменитый рейтинг, Филипп Бетти заявил по итогам встречи с Российским союзом ректоров (РСР) в Москве. 

Дело в том, что последние опубликованные данные привели к скандалу в российском научном сообществе. Главный вуз страны Московский государственный университет в 2008 году в рейтинге журнала занял 183-е место, а в 2009-м 155-е. СПбГУ в рейтинге The Times Higher Education занял 224-е место в 2008 году и 168-е в 2009. 

В феврале 2009 года, через несколько месяцев после выхода рейтинга The Times Higher Education, свой список лучших вузов мира впервые выпустило независимое российское агентство «РейтОР». Но оно поставило МГУ на пятое место после Массачусетского технического института, Калифорнийского технического института, Токийского университета и Колумбийского университета. Новый рейтин вузов выйдет в октябре текущего года.
Петербург готовится отмечать День святого Патрика

Источник: utrospb.ru, Дата: 16/03/2010
Праздник, не имеющий абсолютно никакого отношения к российской культуре, давно прижился в нашей стране. Во многих городах 17 марта проходят тематические фестивали и вечеринки, а в Москве и Петербурге празднования принимают едва ли не общегородской масштаб. 

Немного истории 

Святой Патрик – один из самых почитаемых во всем христианском мире святых, покровитель Ирландии. Местом его рождения предположительно называют север Англии. Свою миссионерскую деятельность Патрик начал в 432 г. Все последующие годы жизни он провел в странствиях по Ирландии, где крестил народы, населяющие остров. 

С его именем связано множество чудес и легенд. Например, считается, что святой повелел змеям со всей ирландской земли собраться у его ног, а затем изгнал их. 

Согласно ирландскому преданию, Патрик во время проповеди с помощью трехлистного клевера объяснил людям сущность святой Троицы – «так же как три листа могут расти от одного стебля, так и Бог может быть един в трех лицах». В Ирландии по сей день существует традиция прикреплять к одежде листок трилистника, символизирующий крест «изумрудной страны». 

Точной даты кончины Патрика, как и место его захоронения неизвестны. Ирландские анналы дают две даты смерти Патрика: 461 и 492 годы. Днём памяти святого принято считать 17 марта. В этот день принято одеваться в одежду зеленого цвета, а также носить причудливые головные уборы или прикалывать к одежде ленты, розетки зеленого цвета. 

Подробнее узнать о святом можно на выставке в Музее истории религии. 

Где отмечать? 

С 16 по 24 марта в Санкт-Петербурге пройдет фестиваль под названием «День святого Патрика».  Откроется он выставкой живописных работ Ирины Перовой (новое здание Российской Национальной библиотеки, Московский пр., 165). Серию картин, посвященных Ирландии, художница назвала «Страна моей мечты». 

С 16 по 23 марта Музей В.В. Набокова приглашает на выставку, подготовленную в рамках празднования Дня святого Патрика. Выставка будет состоять из двух частей: «Кельтские мотивы Святой Земли» (фото) «Сказания об Ирландии» (детское творчество). 

20 марта откроется международный фолк-фестиваль в «Главclub» (17.00). Этого же числа в театре «Мимигранты» в 19.00 можно будет посмотреть настоящую ирландскую комедию с убийствами, танцами и вечным вызовом всему миру «Удалой молодец – гордость Запада». 

24 марта в 18.30 на факультете филологии СПбГУ пройдет презентация проекта «Виртуальная Ирландия». Проект включает новую версию сайта Ирландского культурного центра, а также электронный фото- и видеоархив «Семь лет с Ирландией». 

Мнение 

Андрей Машенян, старший преподаватель кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации СПбГУ: 

 «В Петербурге и Москве День святого Патрика всегда отмечали широко, но по-разному. Для молодежи ирландская, и шире – кельтская культура привлекательна своей музыкой, танцами, мифами. Она оказывает сильное влияние на движение ролевиков. Обычно эволюция петербургского «ирландца» так и выглядит – ролевые игры, танцы, музыка, потом люди начинают интересоваться ирландской литературой, Джойса читают. 

Некоторые начинают учить ирландский язык, хотя он невероятно сложный. Именно для таких энтузиастов 6 лет назад при СПбГУ и создали Ирландский культурный центр. Это была настоящая «инициатива снизу». При этом интересно, что как по количеству этнических ирландцев (17 человек против 3 тыс.), так и по ирландскоязычным ученым (они попросту отсутствуют), Петербург намного уступает Москве. Но там общего «дома» для всех, интересующихся кельтикой, нет, а у нас есть».
Красный диплом – чёрная метка

Источник: slon.ru, Дата: 16/03/2010
«На рынке труда сложилась ситуация, когда работодатель уверен: красный диплом – это прибежище подлиз и блатных», – говорит Александр Погребняк, экономист и доцент СПбГУ. – «Люди обожглись и теперь всеми силами защищают свой бизнес от отличников». 

Красный диплом – это жирный минус в резюме молодого специалиста. Рынок труда сформировал портрет отличника: это несамостоятельный человек с поверхностным образованием. 

«Выпускник-отличник – это не специалист, а мямля», – кипятится Дмитрий Соловьёв, технический директор проектной компании. – «Что отличник делал в университете? Ходил на все занятия, высиживал себе «пятёрки». У него нет интереса к какой-то науке, нет блеска в глазах. Ему всё равно, что учить, главное – отметка. Ещё, у отличника большие проблемы с общением. В университете он зубрил и высиживал, но не научился общаться с людьми. Отличник не выживет в моём коллективе. У этих ребят нет самостоятельного мышления. Им нужен учебник и методичка, чтобы заучить. Но здесь – не учёба, а работа: здесь надо думать. Самому и быстро. 

Недавно проводил собеседование, сейчас перескажу. Приходит ко мне отличница Екатерина, я: 

– Зачем вам красный диплом? 

– Не знаю. 

– А что вы вообще знаете? 

Тишина, Катя попала в ступор. Я спрашиваю: 

– У вас в дипломе по английскому языку «отл.», продолжим собеседование на английском? 

На этом собеседование закончилось. Катя не сумела на английском даже рот открыть». 

Типичный российский вуз работает так. Из деканата приходит бумага: мол, граждане-студенты, в этом семестре будете сдавать вот такие предметы. Почему такие? Потому что они утверждены учебным планом, утверждённом в министерстве. Не хотите это учить – ваши проблемы. «Не нравится – скатертью дорога. Мальчики – в армию, девочки – рожать. Стране не хватает военных и матерей-одиночек», – болеет душой за страну мой преподаватель по английскому. 

Вот и пыхтят будущие инженеры над философией, политологией, социологией и пр. Вообще, дело полезное, но для технарей – трудное. Ребята, сильные и в гуманитарных и в технических науках, – это уникумы, их доли процента. Но нет, выпускники-отличники как с конвейера сходят. Вузы хвалятся перевыполнением плана по выдаче красных корочек. Это, как-никак, – престиж учреждения, под это в Минобрнауки можно денег выбить. 

«Где вы видели, чтоб выпускники наших технических вузов владели английским? Но в дипломах у них «пятёрки» по ин.язу, по психологии и по всему. Эти оценки – фикция. А молодые специалисты с красными дипломами – это, скажем так, контрафакт», – делится опытом Ульяна Сергеева, HR-специалист. 

В Европе и Штатах студент сам выбирает, что учить. Как в супермаркете: вертит в руках буклеты с рекламой спецкурсов, присматривается к преподавателям. Там – культ самостоятельности. У нас – наоборот. Рынок это понял и отреагировал. Так что теперь выгодно иметь синенькую корочку хорошиста. И чтоб с лихой тройкой по непрофильной философии. Потому что у потенциального босса в дипломе – такая же.
Псевдомодернизация

Источник: Ведомости, Дата: 17/03/2010
Премьер Владимир Путин утвердил план антикризисных мер на 2010 г. «Ведомости» ознакомились с этим планом (www.vedomosti.ru). Этот план — конкретизация положений основных направлений антикризисных действий правительства на 2010 г., который был утвержден 30 декабря 2009 г., объясняет чиновник Минэкономразвития.

Антикризисный план правительства этого года по сравнению с прошлогодним сильно похудел и поменял название. Если в прошлом году он состоял из 123 мер, то в этом — из 88. «Не значит, что антикризисных мер стало меньше, просто многие меры из разряда антикризисных перешли в разряд штатной деятельности правительства», — объясняет сотрудник Минэкономразвития, к тому же в разы уменьшился бюджет: в прошлом году на антикризисные меры правительство готово было потратить 1,1 трлн руб., в этом — только 195 млрд руб. План получил современное звучание, фиксирует изменения чиновник Минрегиона, теперь речь идет не только о реализации антикризисных мер, но и политики модернизации экономики: «Это видно даже из заголовка».

В первом, социальном, блоке предусмотрена реализация всего семи мер, три из которых требуют только докладов и отчетов от ответственных исполнителей. Минздравсоцразвития должно выпустить приказ, чтобы провести в нескольких регионах эксперимент по оказанию помощи малоимущим семьям на основе социальных контрактов и подготовить распоряжение правительства о предоставлении дополнительной финансовой помощи бюджету Самарской области для обеспечения занятости работников «АвтоВАЗа» и его «дочек».

Для оживления экономики правительство придумало 32 меры. Ведомства должны будут поддерживать системообразующие и стратегические предприятия, но как именно, не указано: в течение года по решениям соответствующих комиссий. Субсидии будут даваться только на определенные цели — например, на возмещение процентов по кредитам на приобретение нового железнодорожного состава российского производства. Поддержка внутреннего спроса заключается только в поддержке российских автопроизводителей и жилищного строительства. Предусмотрены льготы и преференции для предприятий малого бизнеса, особенно высокотехнологических проектов или инновационной деятельности. Летом будет принят закон, расширяющий виды предпринимательской деятельности на основе патента.

Модернизационных мер 48: подготовка техрегламентов, создание агентства страхования экспортных контрактов, упрощение процедур ведения деятельности в ОЭЗ, утверждение механизмов, поощряющих закупки госорганами инновационной продукции, и проч. Правительство должно подготовить закон и постановление о привлечении иностранных высококвалифицированных работников — это специальный пункт в документе. «Это очень важно для создания иннограда, мы должны создать суперблагоприятные условия работы для такого рода кадров», — подчеркивает чиновник аппарата правительства.

Правительство рассчитывает сформировать «долгосрочный инвестиционный ресурс» благодаря одному докладу, двум отчетам и двум федеральным законам. В докладе будет предложено создание совместных с иностранными инвесторами фондов инвестиций в стратегических секторах, требующих модернизации: в сельском хозяйстве, фармацевтике, доступном жилье, инфраструктуре. «Это разумное решение: государство тем самым дает понять, что готово разделить с иностранным инвестором его риски», — считает Александр Ивлев из Ernst & Young.

Двенадцать мер правительство задумало для модернизации финансовой системы. Будет написана стратегия развития банковского сектора до 2015 г., в Москве продолжат создавать региональный финансовый центр.

Развитию человеческого капитала посвящено пять пунктов документа — это господдержка МГУ, СПбГУ и других национальных университетов, изменение обязательного медицинского страхования, конкретизация программы госгарантий оказания бесплатной медпомощи и мониторинг цен на лекарства.

Предложенные модернизационные меры — обычная текущая деятельность министерств, просто теперь этим мерам придали специальный статус, отмечает Игорь Николаев из ФБК. Их качество его не устраивает: «В российской экономике инновации не стали элементом конкурентной борьбы. Нужно прежде всего развивать конкуренцию, тогда у предприятий будет и спрос на инновации».

Модернизация — это заимствование технологий, напоминает Валерий Миронов из Центра развития: «Чтобы она получилась, государство должно создавать благоприятные финансовые условия для бизнеса». Прежде всего компаниям нужны длинные деньги, создать инфраструктуру для появления таких денег могли бы институты развития, считает он.

Талые воды затопили питерскую квартиру премьер-министра

Источник: trud.ru, Дата: 17/03/2010
В Петербурге сегодня тающий снег сквозь прохудившиеся кровли заливает потолки и стены во множестве квартир. Коммунальщики с бедами не справляются. Но на днях, бросив все, им пришлось мчаться на 2-ю линию Васильевского острова. Здесь затопило пустующее жилье, которое принадлежит семье Владимира Путина.

Чета Путиных в капитально отремонтированный элитный дом № 17 дореволюционной постройки на 2-й линии Васильевского острова переехала в 1992 году. В ту пору Владимир Владимирович только осваивался на работе в качестве заместителя мэра Санкт-Петербурга Анатолия Собчака по внешнеэкономическим связям. Правда, доставшаяся семье нынешнего премьер-министра РФ квартирка № 24 по нынешним меркам так себе: площадью всего 77 квадратных метров, к тому же на последнем, пятом этаже. Нынче, после переезда семейства в Москву, жилье в основном пустует. Соседи утверждают, что некоторое время тут жила мать Владимира Владимировича.

Нынешней зимой снега на крыше «путинской» пятиэтажки скопилось множество. Как, впрочем, и на прочих домах Петербурга. За всю зиму коммунальщики лишь раз удосужились почистить кровлю. Естественно, начались протечки. В квартире № 24 потолок сырой, паркет вспучился.

Увидеть эту разруху «Труду» не удалось — в VIP-жилье посторонних не пускают. Но на лестничной площадке еще три квартиры. Одна — коммуналка. Ее пожилой обитатель Владимир Быстров, давний сосед премьера, показал нам потолок своей кухни — без ремонта не обойтись. Он рассказывает:

— У меня-то еще что… В соседней квартире тазы расставили по всем четырем комнатам. А в ночь на субботу в нашем доме такой переполох был! Ночью нагнали десятки грейдеров, самосвалов и тракторов. Начальство понаехало, милиция. На кровлю забрались какие-то люди с лопатами. До утра работали. Только я не особо переживаю из-за протечек. Переезжаю в отдельную квартиру на Богатырском проспекте как блокадник.

Заместитель главы Василеостровского района Олег Фадеенко, как и положено, отрицает факт аврала. По его словам, все сделано по графику.

«Принимаем душ, не выходя из комнаты»

Тем временем сигналы бедствия в питерские жилконторы несутся сотнями. Отчаявшиеся горожане объединяют усилия в поисках спасения. Среди петербуржцев популярен интернет-сайт «ЗаливаетСПб». Его создал студент СПбГУ Федор Горожанко, чья комната регулярно затопляется с новогодних праздников. На сайте посетители делятся опытом борьбы с протечками и с коммунальными службами. Сообщения впечатляют: «Весь февраль давал заявки на очистку кровли от наледи, вставал в 6 утра и шел на чердак сливать воду. Изуродована кухня, отваливаются обои». «15 февраля написано заявление в ЖЭК, но никаких движений не произошло. Принимаем душ, не выходя из комнаты». «С потолка — Ниагарский водопад. Стекает даже по люстре. Боимся включать свет».

Приморские депутаты "освободили" Константина Арановского с занимаемой должности

Источник: vostokmedia.com, Дата: 17/03/2010
Бывший глава избирательной комиссии Приморья получил должность в Конституционном суде РФ 
ВЛАДИВОСТОК. 17 марта. ВОСТОК-МЕДИА - В среду, 17 марта, на очередном заседании Законодательного Собрания Приморья депутаты большинством голосов освободили с занимаемой должности главу избирательной комиссии Приморского края Константина Арановского.

Как ранее сообщало РИА «Восток-Медиа», 17 февраля, Президент РФ Дмитрий Медведев внес на рассмотрение Совета Федерации кандидатуру Константина Арановского для замещения вакантного места в составе судей Конституционного суда.

Вакансии в Конституционном суде появились после того, как судья Анатолий Слива достиг предельного для судьи возраста - 70 лет, а его коллега Анатолий Кононов ушел в отставку, по официальной версии - в связи со слабым здоровьем.

Константин Арановский учился вместе с Дмитрием Медведевым в аспирантуре юридического факультета СПбГУ, а с 2008 года возглавляет избирком Приморского края.

До Арановского краевой избирательный комитет возглавлял Сергей Князев, ныне тоже судья Конституционного суда. Арановский имеет степень доктора наук, читает в Дальневосточном государственном университете лекции по курсам «Конституционное право зарубежных стран» и «Сравнительное правоведение».

Научный центр "НЛМО" в Петербурге станет лицеем

Источник: abnews.ru, Дата: 17/03/2010
Научный центр "Лаборатория непрерывного математического образования" (НЛМО) в Петербурге,  который работает с физико-математическими и биологическими классами школы  № 572, в прошлом году прошел аккредитацию на лицейский статус. Как отмечают в школе,  это будет новый лицей со старыми традициями.  ЛНМО с 1992 года реализует авторскую методику Чистякова И.А., основанную на взаимосвязи общего образования и академической науки. Получая такое образование, ученики уже со школьной скамьи имеют возможность общаться с кандидатами и докторами физико-математических наук и совершать свои первые научные открытия.

Выпускники школы традиционно поступают в СПБГУ и другие ведущие вузы Санкт-Петербурга и Москвы. Им также удается занимать первые места на городских и региональных турах предметных олимпиад. 

Ежегодно учащиеся центра  побеждают на всероссийских конкурсах научных работ, Всемирном смотре-конкурсе научных работ школьников Intel ISEF (США), Международной (европейской) конференции молодых ученых (ICYS), участвуют Международном Турнире Юных Математиков стран (Франция).

Работа ЛНМО ориентирована на учащегося, который уже в школьном возрасте выбрал свою дальнейшую специализацию в области точных наук и заинтересован в углубленном изучении всех предметов.

21 марта в 12:00 в школе (ул. Латышских стрелков 9/1) состоится «День открытых дверей. здесь можно будет получить информацию о выездной летней математической школе, бесплатных кружках по биологии, физике, программированию, математике.

"Сосулька" - это, согласитесь, несерьезно. То ли дело "сосуля"

Источник: Известия, Дата: 17/03/2010
ЖКХ - это вам не фунт изюма, там люди работают ответственные. Скользко ходить стало? Песочком посыплют. Ледяные наросты на крыше выросли? Лазером посрезают. Беда только в том, что мирный житель ни гололед, ни наросты всерьез не воспринимает. Вот и решили коммунальщики его застращать: поместили в своих объявлениях устрашающую модификацию привычного хрустального слова. Корреспондент "Известий" Наталия Киеня решила выяснить, откуда в Петербурге сосули растут.   

   "Сосулька" - это, согласитесь, несерьезно. "Собачка", "мушка", "дырочка" - кто испугается? Другое дело, если отрезать суффикс. "Суффикс -к- в русском языке играет роль уменьшительного, - отмечает старший преподаватель кафедры русского языка филологического факультета СПбГУ Светлана Друговейко-Должанская. - В книге Корнея Чуковского "От двух до пяти" есть примеры, когда дети отбрасывают -к-, говоря о большом предмете: не "палка", а "пала". Палка должна быть предметом небольшим, а если она большая или ребенок хочет выразить уважительное отношение, она превращается в палу. 

   Так, мне кажется, произошло и здесь. Ведь сосульки - это что-то прозрачное, блистающее на солнце, а сосули - угрожающие замерзшие "палы".

   Правда жизни в том, что Словарь современного русского литературного языка признает за сосулей ее ледяное происхождение, но отмечает, что слово это просторечное. Словарь же Владимира Даля и вовсе сообщает, что она - "то, что можно сосать или чему дан такой вид, наружность, будто оно назначено для соски, сосания", "большой ломоть хлеба" или "постоянно упивающийся человек".

   "Посмотрите, как внимательно и терпеливо она высматривает свою жертву. В настоящее время популяция сосуль заметно возросла, но местные охотники не торопятся их истреблять, и в скором времени люди могут стать жертвами этих неумолимых хищников", - подражая Николаю Дроздову, пишет пользователь bkarulin. 

   "Одна сосуля или один сосуль? Слышат ли жэковские работники что-то неприличное в этом слове?" - задается неразрешимым вопросом a-tim. 

   "Наши сосульки не ровня их сосулям. Вечно они первые начинают! Культурный слой у них выше, башни - тоже, подъезды параднее, и еще сосули!" - иронично замечает agella.

   "Чиновник любит масштаб, - утверждает baro-drom, - да и в протоколе как-то пафоснее звучит: "пострадавший в результате падения сосулей". Не то что - "сосулькой бедолагу пришибло"!"

   Остается только догадываться, закрепится ли новое слово в великом и могучем или канет в Лету, оставив за собою шлейф эпиграмм. Светлана Друговейко-Должанская предполагает, что сосули не истребить – ведь "встретить это словоупотребление можно на дверях практически каждого подъезда". "Ай да Пушкин, ай да сукин сын!" - сказал бы классик.

И не ошибся бы, болезный.

   * * *

   В лицо впиваются снежины

   После внедрения в массовое сознание нового слова на сайте www.lenizdat.ru появилось даже посвященное "сосулям" стихотворение некоего Паши. Оно заслуживает полного цитирования.

   Срезают лазером сосули,

   В лицо впиваются снежины.

   До остановы добегу ли,

   В снегу не утопив ботины?

   А дома ждет меня тарела,

   Тарела гречи с белой булой;

   В ногах - резиновая грела,

   И тапы мягкие под стулом.

   В железной бане - две селёды,

   Торчат оттуда ложа с вилой.

   Есть рюма и бутыла с водой,

   Она обед мой завершила.

   Я в кружу положу завары,

   Раскрою "Кобзаря" Шевчены -

   Поэта уровня Петрары

   И Валентины Матвиены.
МГУ
Экономика ожила на три дня

Источник: infox.ru, Дата: 17/03/2010
В бизнес-школах растет популярность краткосрочных программ (обычно они длятся один-десять дней), особенно корпоративных – заказываемых компаниями для своих топ-менеджеров. Эксперты видят в этом признаки оживления экономики после кризиса.

Предприятия возвращаются к законсервированным на время кризиса проектам и запускают новые, под которые набирают сотрудников. Объем запросов на подбор персонала в первые месяцы 2010 года вырос на 50% по сравнению с данными 2009 года. Запросы на сотрудников есть в том числе со стороны компаний из области строительства и недвижимости, которые первыми почувствовали кризис.

«Число различных мероприятий, связанных с еxecutive education, за последний год выросло примерно вдвое, — рассказывает директор центра программ МВА РГГУ Андрей Колесников. – У бизнесменов появились новые проекты и размораживаются старые, запущенные еще три-четыре года назад. Причем речь идет и о долгосрочных проектах, ориентированных на «длинные» деньги, таких как завод «Фольксваген» в Калужской области».

В московской школе управления «Сколково» за 2009 год было реализовано 37 программ еxecutive education, из них 15 открытых и 22 корпоративные. В общей сложности их посетили 1165 человек. Корпоративные программы «Сколково» прошел 901 слушатель. Общая продолжительность составила 58,5 дня. В открытых программах еxecutive education приняли участие 255 человек. Совокупная длительность таких программ за год составила 33 дня. Эти показатели превысили цифры 2008 года в два раза.

В Высшей школе бизнеса МГУ также отметили рост интереса компаний к еxecutive education. «Мы видим спрос на программы, направленные на повышение операционной эффективности корпорации, увеличение производительности труда. Полтора-два года назад такие запросы практически отсутствовали», — отмечает старший преподаватель кафедры менеджмента ВШБ МГУ Вячеслав Болтрукевич.

Ректор московской международной высшей школы бизнеса «Мирбис» Станислав Савин ждет основной волны роста заказов к осени. «Сейчас мы ведем переговоры с крупными корпорациями. Сегодня лучший путь – партнерство с большими компаниями. Сначала учатся президенты, потом отправляют на занятия членов команды», — говорит он.

По словам декана Высшей школы менеджмента ГУ ВШЭ Сергея Филоновича, если в докризисные годы многие компании рассматривали бизнес-образование как своеобразное развлечение для менеджеров, то теперь его получение обусловлено серьезной необходимостью, например развитием стратегии. «Будет развиваться бизнес – будут появляться новые программы, — рассказывает он. – В целом же падение спроса на еxecutive education в ходе кризиса составило 20−50% по разным бизнес-школам, например у нас порядка 25%».
Зачарованные "Ломоносовым"

Источник: osp.ru, Дата: 17/03/2010
Достигнутые и планируемые рекордные показатели отдельных вычислительных систем не стоит воспринимать как успех страны или отрасли

Леонид Черняк, «Открытые системы»

12 марта состоялось очередное заседание Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационной деятельности при председателе Государственной думы Борисе Грызлове, посвященное вопросам развития суперкомпьютерных технологий. На этот раз оно было приурочено к пуску установленного в МГУ суперкомпьютера "Ломоносов". Мероприятие подтвердило гипертрофированное внимание политических лидеров к формальным показателям производительности и неготовность понять ограниченность той роли, которую играют такого рода высокопроизводительные кластеры в общем научном и технологическом процессе. При всем том, что современные суперкластеры превратились в сложнейшие инженерные сооружения, с идеологической точки зрения они не так далеки от первых "Беовульфов", собранных из обычных ПК, чтобы избавиться от хорошо известных врожденных слабостей этой архитектуры. Как бы ни были велики достижения "Т-Платформ" в конструировании, сборке и запуске в эксплуатацию "Ломоносова" (а это действительно так), успех этой молодой компании в отдельно взятой области нельзя делать предметом национальной гордости и отождествлять его с успехами всей отечественной ИТ-индустрии.

Открывая заседание, Грызлов подчеркнул, что пиковая производительность 420 TFLOPS и 350 TFLOPS на тесте Linpack, показанная "Ломоносовым", позволила России подняться до 12-го места в рейтинге Top 500. Он сообщил, что в бюджете 2011 года запланированы средства на повышение производительности "Ломоносова" до магической цифры в 1 PFLOPS, и добавил, что при доведении производительности до этого рубежа предпочтение будет отдано отечественному ПО и отечественным компонентам. Вслед за тем спикер Госдумы фактически подтвердил, что "гонка за петафлопом" в большей мере стимулирована соображениями престижа, нежели текущими запросами науки и производства: "Необходимо стимулировать спрос на суперкомпьютеры. Пока спрос на них отстает от предложения, причем спрос следует удовлетворять изделиями отечественного производства. А если будет спрос на технику и вычисления, то  возникнет и спрос на подготовку соответствующих специалистов". 

Выступавший следом ректор МГУ академик Виктор Садовничий постарался внести коррективы, он говорил о значимости для науки "Ломоносова" и уже работающего в МГУ кластера "Чебышев" и даже привел диаграмму, демонстрирующую момент полной загрузки последнего. Показательно, что на установке с пиковой производительностью 60 TFLOPS при этом работало более 300 задач. Иными словами, большинству из них нужны существенно меньшие ресурсы, а если так, то стоит ли ими загружать "Чебышева"? Увы, никто из членов Совета не сказал, есть ли хотя бы одна задача, которую нельзя решить без петафлопного компьютера, но при этом в речах выступавших уже звучала приставка "экза" с прицелом на конец текущего десятилетия. Для того чтобы выйти на этот уровень, в компании "Т-Платформы" готовят узлы с водяным охлаждением и собственное высокоскоростное межсоединение.

Работающий "Ломоносов" журналистам показан не был, а потому судить о нем приходится исключительно по опубликованным данным; впрочем, и их вполне достаточно для признания серьезности решенной инженерной задачи. Собранная установка действительно уникальна, к ней подведена мощность 5 МВт, сегодня она потребляет 1,5 МВт. Кластер состоит из 4,5 тыс. вычислительных узлов и более 35 тыс. процессорных ядер. Число ядер не кратно числу узлов, поскольку система гетерогенная. Она строится из трех типов лезвий. 90% производительности обеспечивается лезвийной платформой T-Blade2 на базе процессоров Intel Xeon,  используется также система T-Blade 1.1 с увеличенным объемом оперативной памяти и локальными дисками, а в качестве ускорителя применена платформа на базе многоядерного процессора PowerXCell 8i. Все три типа вычислительных узлов являются разработками "Т-Платформ". Системная сеть, объединяющая все узлы суперкомпьютера "Ломоносов", основана на межсоединении QDR Infiniband с пропускной способностью до 40 Гбит/с. Управление осуществляет программный пакет Clustrx, разработанный компанией T-Massive Computing в составе холдинга "Т-Платформы".

Предмет гордости "Т-Платформ" составляет то, что "Ломоносов" отличается наибольшей компактностью по сравнению с аналогами: всю вычислительную систему удалось разместить на площади 252 квадратных метра, а каждая стойка выделяет 65 кВт тепла. Компактность достигается использованием в лезвии T-Blade2 двенадцатислойной печатной платы с восемью четырехъядерными процессорами. (Показательно, правда, что в данном случае стремление свести к минимуму площадь машинного зала соседствует с гордостью владельцев суперкомпьютера за те тысячи квадратных метров, на которых расположено оборудование, обеспечивающее энергопотребление и кондиционирование.)

На общем фоне выступлений во славу отечественного кластеростроения два доклада оказались исключением. Первый сделал директор НИИ многопроцессорных вычислительных систем Южного федерального университета Игорь Каляев, представивший вычислительные системы с программируемой архитектурой. На определенном круге задач такие системы показывают реальную производительность в диапазоне от 50 до 90% пиковой, в то время как кластерные суперкомпьютеры в среднем имеют КПД не выше 10-15%. С попыткой высказать альтернативное мнение выступил генеральный директор Центра научных телекоммуникаций и информационных технологий Алексей Жижченко, который отметил, что существующая практика создания изолированных, разбросанных по разным учреждениям суперкластеров приводит к нерациональной трате ресурсов; по его мнению, их необходимо объединять в гриды и совершенствовать технологии совместного использования. Эта справедливая, хотя и не новая мысль (Интернет начался именно с желания использовать совместно распределенные ресурсы) у нас еще общепризнанной не стала.

Владимир Чагин провёл лекцию в МГУ

Источник: championat.ru, Дата: 16/03/2010
16 марта пилот команды “КАМАЗ-Мастер” Владимир Чагин провёл лекцию в МГУ и ответил на вопросы студентов. Своими эмоциями после общения с известным гонщиком поделился студент 5-го курса механико-математического факультета Павел Посошков. 

“Сегодня мы собрались в самой большой аудитории МГУ, чтобы поприветствовать шестикратного победителя "Дакара" Владимира Чагина. Все мы его знаем. Конечно те, кто увлекаются автоспортом, знают намного больше и о нем и о технических особенностях грузовика. Но, на мой взгляд, это не так важно, главное – что этот человек уже много лет, с начала 90-х годов, представляет Россию на международной арене. И как человек, и как спортсмен он не может не привлекать к себе внимания, а тем более специалистов (я себе отношу именно к ним). 

Владимира Геннадьевича я знаю со 2-го курса, я повстречался с ним на выставке "СпортМоторТюнинг", у меня даже с собой плакат с той выставки с его автографом, где написано "Павел, удачи тебе во всём". Владимир как человек очень силён, и мы это сегодня увидели. Замечательно зарядиться энергией этого сильного человека, который защищает честь нашей Родины, как бы это громко ни звучало”, – цитирует Посошкова пресс-релиз команды “КАМАЗ-Мастер”.
ЕГЭ 
Новое в ЕГЭ: сертификат с результатами при поступлении не нужен

Источник: 72.ru, Дата: 17/03/2010
Сегодня на встрече с журналистами первый заместитель директора областного департамента образования и науки Игорь Шишкин рассказал о подготовке и особенностях проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) в этом году. ЕГЭ является основной формой итоговой государственной аттестации в школе для всех выпускников общеобразовательных заведений Российской Федерации. Вузы и ссузы засчитывают результаты единого госэкзамена в качестве результатов вступительных испытаний. 

Для получения аттестата о среднем образовании выпускники школ должны сдавать ЕГЭ по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. Любой вуз имеет право установить три или четыре вступительных испытания по каждой специальности. Абитуриент может подать свои документы на поступление только в пять учебных заведений одновременно и только по трем направлениям. 

Новым в этом году является то, что приемная комиссия может посмотреть все результаты ЕГЭ будущего студента в специальной электронной базе. Это означает, что отпала необходимость абитуриентам предоставлять комиссии свои сертификаты с результатами ЕГЭ. Самым главным документом остается аттестат. Сроки проведения единого государственного экзамена в этом году с 27 мая по 21 июня. Статистика насчитывает 8357 выпускников школ тюменской области в 2010 году и 2741 – школ Тюмени. Стоит отметить, что большинство абитуриентов, помимо обязательных русского языка и математики для сдачи ЕГЭ, выбрали такие предметы, как обществознание, история, физика и биология.

Ирина Гоок

Утверждено расписание ЕГЭ

Источник: cheldiplom.ru, Дата: 17/03/2010
Рособрнадзор утвердил расписание проведения ЕГЭ-2010. Выпускники школ этого года могут сдать досрочно экзамен в следующие сроки: 20 апреля – русский язык, 22 апреля – иностранные языки, литература, физика; 24 апреля – математика, 26 апреля – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология и обществознание, 28 апреля – история, география и химия. Для тех, кто не сдаст ЕГЭ в установленные сроки по уважительным причинам, определен день пересдачи – 30 апреля.

Право на досрочную сдачу ЕГЭ имеют следующие лица: выпускники вечерних общеобразовательных учреждений, призываемые на военную службу, выпускники, выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство, или направляемые по медицинским показаниям на лечение в период проведения аттестации, а также выпускники российских общеобразовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями.

Начало экзамена в 10:00. Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) составляет 4 часа (240 минут), по физике, истории, обществознанию – 3,5 часа (210 минут), по русскому языку, биологии, географии, химии – 3 часа (180 минут), по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) – 160 минут.

Мария Шаврина
Рособрнадзор утвердил сроки и расписание проведения ЕГЭ в 2010 году

Источник: on-line.perm.ru, Дата: 17/03/2010
17 марта, Алина Комалутдинова, on-line.perm.ru – На прошлой неделе федеральный Рособрнадзор утвердил сроки и расписание проведения на территории страны единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2010 году. По информации официального информационного портала ЕГЭ, выпускники 2010 года могут досрочно сдать ЕГЭ с 20 по 30 апреля включительно. Основной поток выпускников, закончивших школу в этом и прошлые года, будет сдавать ЕГЭ с 27 мая по 15 июня включительно. Математика и русский язык являются обязательными для итоговой аттестации школьников. Те ребята, которые не справились с математикой и русским языком, могут пересдать ЕГЭ по этим предметам с 19 июня по 19 июля включительно. 

Ребята, не сдавшие ЕГЭ по уважительным причинам в установленные сроки, имеют возможность написать экзамен с 17 по 21 июня включительно. Другие категории выпускников прошлых лет, не имевших возможности сдать ЕГЭ в сроки, могут сдать ЕГЭ с 8 июля по 19 июля включительно. 

Кроме того, Рособрнадзор определил перечень дополнительных устройств, которыми могут пользоваться школьники при написании ЕГЭ. Так, на ЕГЭ по математике можно пользоваться лишь линейкой, а на физике — линейкой и непрограммируемым калькулятором.
График сдачи ЕГЭ

Источник: gorodfm.ru, Дата: 17/03/2010
График сдачи Единого государственного экзамена утвердил Рособрнадзор. 
В этом году испытания для большинства выпускников пройдут с 27 мая по 15 июня. В последний день мая школьники будут сдавать русский язык; 4 июня — иностранные языки и химию; 7 июня – математику, 11-го числа – историю и физику; 15 июня - обществознание, географию. ЕГЭ по всем предметам во всех городах России начнется в 10 утра по местному времени. 

ЕГЭ бояться – в вуз не поступать

Источник: novosibirsk.rfn.ru, Дата: 17/03/2010
Екатерина Дударева 

В этом году в новосибирских вузах откроют 200 дополнительных бюджетных мест, заявили в Департаменте науки Новосибирской области. Специальности выбраны с учётом потребностей региона. Впрочем, судя по выбранным экзаменам, у выпускников другие планы.

Обществознание – самый популярный предмет среди выпускников нашей области. Он необходим, чтобы поступить на юридический или экономический факультеты, где по-прежнему ожидается самый большой конкурс. В Обладминистрации считают: заявки на них подают все, кому не лень, на удачу. Вариантов в этом году должно стать меньше.

Марина Ананич, заместитель руководителя Департамента науки, инноваций, информатизации и связи Администрации Новосибирской области: "Теперь их будет.. нет 5 вузов – и не более 3 направлений в каждом из них. То есть каждый человек имеет 15 раз заявить своё волеизъявление, но это значительно меньше, чем было в ряде случаев в прошлом году".

Впрочем, чаще всего новосибирские выпускники рассылают не более 5 заявок на схожие специальности. Иначе единый госэкзамен сдать сложно: вступительные испытания разные, рассказывает будущий лингвист.

Ксения Акелькина, ученица школы № 128: "Школьная программа не рассчитана на весь объем материалов по иностранному языку. Если в специальной школе в неделю даётся 12 часов на изучение языка, в школе – 3 часа".

Учителя ЕГЭ уже не боятся. Программу обучения к новым стандартам приспособили быстро. Например, в 128 школе с начала года прошло несколько пробных тестов. По результатам прошлого года в области без аттестатов остались 900 человек. В основном это учащиеся вечерних школ.

Наталья Мосман, заместитель директора школы № 128: "По итогам прошлого года наши дети очень хорошо сдали ЕГЭ. Все выпускники справились с заданием. Не было ни одного ребёнка, который бы не сдал ЕГЭ".

Шансов поступить в новосибирские вузы в этом году даже прибавилось. Выпускников стало меньше, конкуренция снизилась. Департамент образования рекомендует вузам привлекать абитуриентов из соседних регионов, чтобы качество знаний будущих студентов не снижалось.

На радость выпускникам в новосибирских вузах добавилось бюджетных мест. Однако поступить на экономический или юридический факультет шансов больше не стало. Ведь бесплатный набор расширен лишь на редких специальностях. Например, на самолётостроении.
Выпускники 11-х классов выбрали ЕГЭ по обществознанию и истории

Источник: academ.info, Дата: 17/03/2010
Вчера, 16 марта, на пресс-конференции, посвященной итоговой аттестации выпускников 11-х классов и изменившимся правилам поступления в вузы, рассказали, какие предметы в форме ЕГЭ оказались самыми востребованными у школьников. В пресс-конференции приняли участие заместитель руководителя областного департамента образования Владимир Щукин и заместитель руководителя областного департамента науки, инноваций, информатизации и связи Марина Ананич, сообщает пресс-служба обладминистрации.

«По окончании 2009-2010 учебного года для выпускников 11-х классов итоговая аттестация пройдет, как и прежде, в двух формах – единый государственный экзамен и традиционного экзамена для детей с ограниченными возможностями, – отметил Владимир Щукин. – Школьникам необходимо сдать два обязательных экзамена в форме ЕГЭ – математику и русский язык, остальные же предметы старшеклассники могут сами выбрать в зависимости от того, в каком вузе они хотят продолжить обучение. Определиться с выбором необходимо было до 1 марта».

Владимир Щукин рассказал, что итоговую аттестацию в 2010 году пройдут  16 116 человек. «На сегодняшний день экзамены в форме ЕГЭ выбрали 15 856 человек, еще 260 не определились, в большинстве своем это дети с ограниченными возможностями, которые будут сдавать экзамены в традиционной форме», – добавил он.

Согласно информации департамента образования, большинство школьников помимо обязательных предметов будут сдавать ЕГЭ по обществознанию – 8441 человек (52% от общего числа сдающих), историю – 4011 человек (25%), физику – 3970 (25%) и биологию – 3169 (20%). Произошло увеличение ребят, выбравших экзамен по физике – в прошлом году его сдавало лишь 20% от общего числа выпускников.

Заместитель руководителя департамента науки, инноваций, информатизации и связи Марина Ананич отметила, что в этом году сохранилась тенденция когда школьники выбирают гуманитарные предметы для сдачи в форме ЕГЭ.

Единый госэкзамен в России стартует 27 мая

Источник: uralinform.ru, Дата: 17/03/2010
МОСКВА. Рособрнадзор утвердил график сдачи Единого государственного экзамена в 2010 году. Испытания для большинства выпускников 11 классов пройдут 27 мая - 15 июня.

Так, 27 мая школьникам предстоит сдавать информатику, биологию, литературу, 31 мая - русский язык, 4 июня - иностранные языки и химию. 7 июня потенциальные абитуриенты будут демонстрировать свои знания по математике, 11 июня - по истории и физике, 15 июня - по обществознанию и географии. 

Установлены также запасные дни. Те, кто не сдал предмет в "свой" день, может выполнить задания ЕГЭ  17,18,19,21 июня. 

Выпускники школ прошлых лет, окончившие учреждения начального и среднего профобразования и желающие продолжить образование в вузе, должны сдать ЕГЭ 8-19 июля.

ЕГЭ по всем предметам в субъектах РФ начнется в 10.00 по местному времени. Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике составляет 4 часа, по физике, истории, обществознанию - 3,5 часа, по русскому языку, биологии, географии, химии - 3 часа, по иностранным языкам - 160 минут.
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