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СПбГУ
СПбГУ почти догнал «Макдональдс» по количеству кафе

Источник: online812.ru, Дата: 17/03/2010
Сегодня по количеству кафе и столовых СПбГУ может сравниться с сетью «Макдональдс». У «Макдональдса» в Петербурге 39 точек, у университета - 36. Организацией питания в них занимаются как различные подразделения СПбГУ, так и арендаторы. В 2009 году только Центр питания, культурного и делового сотрудничества СПбГУ (обслуживает 9 точек) на продукты и содержание потратил 13,3 млн рублей. Считается, что сдача в аренду площадей под точки общепита открывала перед деканами некоторые финансовые возможности. Именно с этими (как и с другими) возможностями и борется нынешний ректор СПбГУ. 

У некоторых экспертов вопросы вызвало выставление право аренды такого количества кафе единым лотом. По условиям конкурса арендатор обязан иметь опыт сетевой работы (владеть не менее двух кафе) сроком не менее 3 лет. Он также должен быть готовым предложить «комплексный обед», цена которого не превышает 70% от общей стоимости входящих в него блюд. Цены на все остальные блюда арендатор будет устанавливать сам. Прежде чем начать зарабатывать, компании придется вложиться в модернизацию оборудования и ремонт. Но оценить объем вложений не взялись ни аналитики, ни игроки рынка. 

Сумма среднего чека в университетских точках питания на Васильевском острове сегодня составляет 108 рублей. Хотя в среднем по городу средний чек в сетевом общепите значительно выше. «К сожалению, мы имеем дело с глобальной «Макдональдизацией» молодежи! Например, в «Макдональдсе» или сети «Теремок», которые ориентированы на студентов, 220 - 270 рублей за обед, наши студенты готовы потратить. В университетской столовой студенты столько же платить не желают», - говорит Денис Дукальский, управляющий сети ресторанов «Дольче».

Аналитики считают, что, несмотря на низкий средний чек и постоянные проверки Роспортебнадзора, который внимательно следит за студенческими столовыми, аналитики считают, что аренда 16 точек в университете – дело выгодное. «Потенциальный арендатор сможет обладать весьма большими средствами, а соответственно, его конкурентоспособность будет на порядок выше. Если продукты будут покупаться сразу на 16 кафе, то и себестоимость каждого обеда будет снижена процентов на 25», - рассуждает Кирилл Лапин, генеральный директор инвестиционной компании «Интарго». 

По оценке Дениса Дукальского, чтобы бизнес в 16 университетских кафе был рентабельным, аренда должна составлять 25 - 30% от годового оборота. Согласно конкурсной документации максимальный  годовой размер арендной платы не превысит 18,2 млн  рублей.  Таким образом, годовой оборот арендатора должен составлять более 55 млн рублей.                

«Тяжело рассчитать, сколько людей придет завтра»

Геннадий ВАСИЛЬЕВ, первый заместитель проректора СПбГУ по экономике и социальному развитию:

- Университет сам был не в состоянии организовать нормальное питание студентов? 

- Мы хотим перестать заниматься непрофильной для университета работой. Нам задана очень высокая планка: мы должны быть вузом мирового уровня. Для этого надо сосредоточиться на главном. Все остальное – вещи непрофильные. 

- Но прибыльные.

- Для того чтобы всех кормить – надо соблюдать требования СЭС, а это особые требования. Например, запрещено торговать вчерашней едой. Это означает, что нам надо постоянно рассчитывать количество людей, которые сегодня придут в кафе или столовую. Чтобы продукты были недорогими, их надо закупать оптом. Аукцион, в свою очередь, подразумевает, что с момента размещения заявки до момента первой поставки проходит два месяца. Соответственно, вам надо 3 марта знать, сколько людей придет в кафе 3 мая. Это, надо признаться, тяжело. 

- Почему вы выставляете на конкурс сразу 16 помещений?

- Если бы мы разбили эти 16 кафе и столовых на отдельные лоты, то  часть высокоприбыльных точек очень быстро нашла своих арендаторов, а часть осталась бы без таковых. В итоге «жирные куски» ушли из университета, а все убыточные остались нам. 

- Что будет с кафе на факультетах, расположенных в Петергофе?

- Если эксперимент с городом окажется успешным, постараемся года через два провести такой же конкурс для точек питания в Петергофе. 

Вера ВЛАДИМИРОВА

Победителям олимпиады по биологии в СПбГУ дадут льготы при поступлении

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 18/03/2010
Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) приглашает учеников 10 и 11 классов принять участие в олимпиаде школьников  по биологии, которая состоится 20 марта этого года. 

Как сообщает пресс-служба университета,  данная олимпиада  включена в перечень предметных олимпиад школьников, поэтому дипломы ее победителей и призеров дают право на льготы при поступлении на программы, где одним из предметов вступительных испытаний является биология. 

Ученый совет биолого-почвенного факультета СПбГУ  также принял решение о том, что ученики 11-х классов, которые станут победителями олимпиады  по биологии, смогут поступить на факультет без вступительных испытаний, а призовое место на олимпиаде будет приравнено к результату в 100 баллов на ЕГЭ по биологии.
Декан не писал заявления об отставке

Источник: Деловой Петербург, Дата: 18/03/2010
СПб. Декан Восточного факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) не писал заявления о своей отставке. Об этом он сообщил вчера корреспонденту "Делового Петербурга".

В "ДП" №40 от 17 марта 2010 года была опубликована информация со ссылкой на АБН, где утверждалось, что директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский в скором времени может стать деканом Восточного факультета СПбГУ, поскольку, как сообщил АБН источник в СПбГУ, нынешний руководитель факультета Евгений Зеленев уже написал заявление об увольнении по собственному желанию.
СПбГУ опровергает уход Евгения Зеленева
Источник: fontanka.ru, Дата: 17/03/2010
Декан восточного факультета вуза Евгений Зеленев не писал заявление об уходе по собственному желанию. 
Об этом сообщили корреспонденту «Фонтанки» в Санкт-Петербургском государственном университете. Дата выборов декана восточного факультета уже назначена — они пройдут 17 мая 2010 года. На сегодняшний день пока ни одна кандидатура не была выдвинута на данную должность. 

Подробности читайте в материале «Фонтанки». 

СПбГУ обретет двух глав в один день

Источник: fontanka.ru, Дата: 17/03/2010
Выборы декана восточного факультета СПбГУ назначены на 17 мая 2010 года. Вопреки слухам, на роль главы востфака не будет претендовать директор Эрмитажа Михаил Пиотровский. В этот же день, согласно приказу ректора вуза Николая Кропачева, будет избран глава факультета журналистики. Ни на один из этих постов кандидатов пока нет.

Как сообщил корреспонденту «Фонтанки» декан восточного факультета Петербургского государственного университета Евгений Зеленев, появившаяся 16 марта в СМИ информация о том, что он оставляет свой пост, не соответствует действительности. Более того, он не собирается никуда уходить. «Эти сведения абсолютно не соотвествуют действительности. Согласно приказу ректора СПбГУ, выборы декана Восточного факультета назначены на 17 мая 2010 года. На сегодняшний день пока ни одна кандидатура не была выдвинута на данную должность», - отметил он.

Опровергает Евгений Зеленев и предположения журналистов по поводу назначения на должность декана восточного факультета директора Эрмитажа Михаила Пиотровского. Напомним, комментируя свое возможное избрание на новый пост журналу «Город 812», глава музея заявил, что не будет участвовать в выборах декана восточного факультета, которые должны состояться в мае, «но как выпускник и некоторое время его преподаватель и как профессор университета я участвую в обсуждении глубинного реформирования университета». В СМИ тут же появилось предположение, что заявления означают не то, что директор Эрмитажа не станет деканом факультета, а то, что для его назначения должна быть придумана некая приличная его статусу процедура.

«Что касается высказываний глубокоуважаемого Михаила Борисовича Пиотровского, то, зная его как исключительно честного и порядочного человека, считаем, что его слова о том, что он не собирается участвовать в выборах декана Восточного факультета, означают ровно то, что в них сказано, и лишены иного подтекста. Обращаем внимание анонимных «наблюдателей» на то, что согласно Уставу СПбГУ, действующему на сегодняшний день, должность декана факультета является выборной, а не назначаемой. И избранные на эту должность будут заниматься своими непосредственными обязанностями - академическим содержанием учебного процесса», - заявили «Фонтанке» в  университете.

Отметим, что 17 мая главу обретет еще один факультет крупного вуза (заседание ученого совета должно пройти в полдень). 16 марта ректор СПбГУ Николай Кропачев подписал приказ о выборах декана факультета журналистики. 

Напомним, что если у Евгения Зеленева просто истекает срок полномочий, то экс-глава журфака Марина Шишкина была уволена по статье (за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей, притом, что уже имела дисциплинарные взыскания (пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России)).

Мария Цыганкова, "Фонтанка.ру"
Выборы декана факультета журналистики Санкт-Петербургского университета состоятся 17 мая

Источник: echomsk.spb.ru, Дата: 17/03/2010
Как сообщается на сайте вуза, выборы пройдут на заседании Ученого совета факультета. Напомним, 5 марта ректор СПбГУ Николай Кропачев уволил декана факультета журналистики Марину Шишкина за невыполнение своих обязанностей, нарушение положений Устава вуза, положения о факультете журналистики, а также типовой должностной инструкции декана. Обязанности руководителя факультета в настоящее время  продолжает исполнять первый заместитель декана Анатолий Пую.
Выборы декана факультета журналистики СПбГУ пройдут 17 мая

Источник: kurier-media.ru, Дата: 18/03/2010
В Петербурге 17 мая 2010 года пройдет заседание Ученого совета Факультета журналистики, на котором состоятся выборы декана Факультета, сообщает пресс-служба СПбГУ.

В настоящее время обязанности декана Факультета журналистики исполняет Анатолий Пую, заведующий кафедрой международной журналистики.

Напомним, экс-декан факультета Марина Шишкина была уволена приказом ректора 5 марта 2010 года по п.5. ч.1. ст.81 Трудового кодекса РФ.

Рынок транспортно-логистических услуг в России потерял около 13 млрд. долларов

Источник: baltinfo.ru, Дата: 17/03/2010
Санкт-Петербург, 17 марта. Во время начала экономического кризиса рынок транспортно-логистических услуг России «просел как минимум на 13 млрд. долларов. Такую оценку в своей лекции дал президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, передает корреспондент «БалтИнфо».

«В 2009 г. этот рынок оценивался в 50 млрд. Сегодня оборот насчитывает едва ли 37 млрд. долларов. Эта цифра мала для огромной России. В то же время у нас есть колоссальный потенциал для развития», - подчеркнул Якунин.

Он отметил, что доля логистических услуг в России занимает всего 17% от общего объема транспортного рынка. На западе эта цифра доходит до 52%.

Якунин добавил, что для формирования нормальной логистической системы требуется соответствующая инфраструктура. Однако в России большинство складских помещений «даже нельзя назвать нормальным складом».

«У нас 80, а то и 90% складов невозможно подогнать даже под самый низший уровень складских помещений в Европе. Увы, мы должны радоваться тому, что пока имеем», - заметил Якунин.

Он пояснил, что в Европе существует классификация складских помещений: A, B,C и D. В России при этом почти все склады едва дотягивают до категории D.

Как сообщалось, сегодня в Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок. Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).

Мы чуть не потеряли дальневосточные терминалы – Якунин

Источник: baltinfo.ru, Дата: 17/03/2010
Санкт-Петербург, 17 марта. Сейчас простаивание составов на Дальнем Востоке и недостатки всей логистической системы в этом регионе свидетельствуют о тех недочетах, которые были допущен в работе РЖД несколько лет назад. Об этом заявил сегодня президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, передает корреспондент «БалтИнфо».

«Я очень рад, что три года назад правительство одобрило наши активные действия в порту Усть-Луга, в Новороссийске, в Мурманске. То же самое мы не успели сделать с дальневосточными терминалами и теперь несем серьезные потери», - отметил Якунин.

Он пояснил, что тамошние логистические центры действуют по принципу «плати столько, сколько тебе нарисовали». За свои услуги они выставляют непомерные ценники и пытаются играть по правилу «давай съедим сначала твое, а потом – каждый свое».

Якунин сообщил, что с дальневосточного сегмента железных дорог перевезено 200 млн. тонн грузов.

«Даже в убогом 2009 г. это на 4,1% больше, чем в 2008 г. Мы будем настаивать на развитии транспортно-логистической системы, в том числе и на дальнем Востоке», - отметил Якунин.

Он также сообщил, что объем грузового потока на подходе к дальневосточным портам вырос приблизительно на 20%. Это значит, что в случае простоя Дальнего Востока потери понесет не только РЖД, но и значительная секция российской экономики.

Как сообщалось, сегодня в Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок. Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).

РЖД старается упростить и удешевить «переход» границы - Якунин

Источник: baltinfo.ru, Дата: 17/03/2010
Санкт-Петербург, 17 марта. Транспортировка железнодорожных грузов всегда связана с серьезными временными потерями при пересечении границ. Также проблемы создает и то, что российская и европейская железнодорожная колея значительно отличаются по ширине. Об этом заявил сегодня в Санкт-Петербурге президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, передает корреспондент «БалтИнфо».

«Например, при переводе из правовой сферы одной страны в другую польские компании на каждой транспортной накладной зарабатывают 500 долларов. Это такой бизнес, за который будут держаться зубами. Однако сейчас мы делаем все возможное, чтобы на любом грузе, переходящем через границу, как можно меньше наживались», - подчеркнул глава РЖД.

Он отметил, что по взаимной договоренности стран существуют различные пути для упрощения таможенных процедур. Так, РЖД имеет хорошую репутацию, и потому на таможне допускают составление одной декларации на весь состав, а не на каждый контейнер с каким-либо грузом.

Также Якунин пояснил, что значительные трудности существуют при перестановке колесных пар любого поезда на границах между Россией и странами Европы. Он отметил, что на перестановку колесных пар в составе средней длины уходит 2,5 часа.

«Недавно я провел переговоры в Испании. В этой стране колея также отличается от европейской. Мы условились продвигать идею о введении специальной системы по автоматической смене ширины колесных пар. Таким образом, идея о перекладывании всех железнодорожных путей кажется по сравнению с этим проектом нерентабельной», - отметил Якунин.

Как сообщалось, сегодня в Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок. Организаторами центра выступают ОАО «Российские железные дороги» и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога).
ОАО "РЖД" рассчитывает стать одной из лидирующих логистических компаний

Источник: portnews.ru, Дата: 17/03/2010
Выходя на логистический рынок, ОАО "РЖД" намерена стать не только крупнейшей транспортной, но и одной из лидирующих международных логистических компаний. Как передает пресс-служба компании, об этом заявил ее президент Владимир Якунин в ходе лекции "Роль логистики в развитии железнодорожного транспорта России" перед студентами и преподавателями Высшей школы менеджмента СПбГУ и Петербургского государственного университета путей сообщения.

Выступление В. Якунина приурочено к открытию в Санкт-Петербурге Школы международной логистики.

Президент ОАО "РЖД" рассказал об основных стратегических направлениях развития логистического бизнеса компании, отметив, что необходимы создание системы современных терминально-логистических комплексов по всей сети российских железных дорог, оптимизация существующих терминально-складских активов ОАО "РЖД" и развитие бизнеса в области терминального оперирования, а также создание в структуре холдинга "РЖД" логистической компании, обеспечивающей интеграцию услуг структурных подразделений и дочерних обществ ОАО "РЖД", а также внешних поставщиков в комплексную услугу управления цепочкой поставок.

Якунин также отметил, что компания прорабатывает перспективный проект создания сети терминально-логистических центров, увязанных с полигоном курсирования регулярных контейнерных поездов. Проект предусматривает: строительство более 50 крупных ТЛЦ (включая "сухие порты" на Дальнем Востоке, Балтике, Азово-Черноморском регионе и др.), комплексную реконструкцию порядка 60 крупных грузовых дворов, модернизацию широкого круга объектов технологического комплекса, подъемно-транспортного оборудования (около 400 грузовых дворов), реконструкцию путевого развития на подходах к терминалам, а также в транспортном узле в целом.

"На сегодняшний день ряд приоритетных проектов создания терминально-логистической инфраструктуры уже переходят в практическую стадию. Это, в первую очередь, проект создания в Московской области терминально-логистического центра "Белый Раст", непосредственное участие в проработке которого принимает наш стратегический партнер – "Дойче Бан АГ", - сообщил Якунин.

Планируемый логистический центр будет занимать территорию более 100 га, на которой разместятся контейнерный терминал мощностью 290 тыс. TEU (ДФЭ) в год, универсальный терминал для переработки грузов промышленного назначения, универсальный складской комплекс, центр таможенного оформления грузов, а также административно-деловой центр.

Специалистами Центра по развитию терминалов с привлечением "ДБ Интернациональ ГмбХ" подготовлено технико-экономическое обоснование указанного проекта и инвестиционные предложения потенциальным инвесторам.

Другими примерами перспективных инфраструктурных проектов, находящихся в настоящее время в проработке, являются создание "сухого порта" в Ленинградской области в районе ст. Шушары, а также строительство логистического центра "Доскино" в Нижегородской области, которые станут важными системообразующими объектами региональной индустриально-логистической инфраструктуры.

Формирование современной терминально-логистической инфраструктуры создает предпосылки и для эффективного развития на ее базе операторской деятельности. "В этом направлении нашей компанией тоже сделаны важные шаги. В частности, разработана концепция реформирования дирекций по управлению терминально-складским комплексом железных дорог - филиалов ОАО "РЖД".  Принято решение о создании центральной Дирекции по управлению терминально-складским комплексом. Дирекция будет консолидировать деятельность более 500 грузовых дворов, существующих на сегодня в ОАО "РЖД", и заниматься оптимизацией структуры терминально-складских активов компании", -  сказал президент ОАО "РЖД".

Стратегическим направлением данной работы является создание условий для формирования на базе данной дирекции самостоятельной компании - терминально-складского оператора, который за счет рационализации своей деятельности на базе современных технологий и бизнес-процессов, а также сетевого охвата деятельности сможет занять лидирующее положение в этом сегменте логистического рынка.

Якунин отметил также, что первоочередной задачей ОАО "РЖД" является проведение мероприятий по созданию в структуре холдинга сетевой логистической компании, позиционируемой как логистический провайдер формата 3PL и предоставляющей клиентам комплексные логистические услуги.

"Таким образом мы стремимся сформировать новый для компании бизнес с помощью современных логистических технологий. В перспективе деятельность в области комплексной контрактной логистики, терминально-логистических услуг и в сфере управления терминалами, может быть интегрирована в рамках единого логистического субхолдинга",- сообщил президент ОАО "РЖД".
РЖД хочет создать 3PL-оператора

Источник: seanews.ru, Дата: 17/03/2010
ОАО «РЖД» прорабатывает перспективный проект создания сети терминально-логистических центров, увязанных с полигоном курсирования регулярных контейнерных поездов. Об этом сообщил сегодня, выступая с лекцией перед студентами и преподавателями Высшей школы менеджмента СПбГУ и Петербургского государственного университета путей сообщения.

Проект, масштаб которого в РЖД характеризуют как «беспрецедентный», предусматривает:

строительство более 50 крупных транспортно-логистических центров (включая «сухие порты» на Дальнем Востоке, Балтике, Азово-Черноморском регионе и др.); 

комплексную реконструкцию порядка 60 крупных грузовых дворов; 

модернизацию широкого круга объектов технологического комплекса, подъемно-транспортного оборудования около 400 грузовых дворов; 

реконструкцию путевого развития на подходах к терминалам, а также в транспортном узле в целом. 

«На сегодняшний день ряд приоритетных проектов создания терминально-логистической инфраструктуры уже переходят в практическую стадию. Это, в первую очередь, проект создания вМосковской областитерминально-логистического центра «Белый Раст», непосредственное участие в проработке которого принимает наш стратегический партнер – Deutsche Bahn AG», – цитирует В.Якунина пресс-служба ОЖД.

Планируется, что логистический центр будет занимать территорию более 100 га, на которой разместятся контейнерный терминал мощностью 290 тыс. TEU в год, универсальный терминал для переработки грузов промышленного назначения, универсальный складской комплекс, центр таможенного оформления грузов, а также административно-деловой центр.

В.Якунин напомнил, что было принято решение о создании в структуре ПЖД центральной Дирекции по управлению терминально-складским комплексом и создании на ее базе терминально-складского оператора.

Он также отметил, что первоочередной задачей РЖД является «проведение мероприятий по созданию в структуре Холдинга сетевой логистической компании, позиционируемой как логистический провайдер формата 3PL и предоставляющей клиентам комплексные логистические услуги».
Новый бизнес РЖД - терминально-логистический

Источник: tks.ru, Дата: 17/03/2010
Транспортировка железнодорожных грузов связана с серьезными временными потерями при пересечении границ, одна из причин тому - российская и европейская железнодорожная колея значительно отличаются по ширине. Об этом заявил сегодня в Санкт-Петербурге президент ОАО "РЖД" Владимир Якунин 

"Например, при переводе из правовой сферы одной страны в другую польские компании на каждой транспортной накладной зарабатывают 500 долларов. Это такой бизнес, за который будут держаться зубами. Однако сейчас мы делаем все возможное, чтобы на любом грузе, переходящем через границу, как можно меньше наживались", - подчеркнул глава РЖД. 

Он отметил, что по взаимной договоренности стран существуют различные пути для упрощения таможенных процедур. Так, РЖД имеет хорошую репутацию, и потому на таможне допускают составление одной декларации на весь состав, а не на каждый контейнер с каким-либо грузом. 

Значительные трудности существуют при перестановке колесных пар любого поезда на границах между Россией и странами Европы. Якунин отметил, что на перестановку колесных пар в составе средней длины уходит 2,5 часа. 

Поэтому неслучайно, что сегодня в Высшей школе менеджмента СПбГУ состоялось торжественное открытие Центра международной логистики и управления цепями поставок. Организаторами центра выступают ОАО "Российские железные дороги" и Deutsche Bahn AG (Немецкая железная дорога). 

"Мы стремимся сформировать новый для компании бизнес с помощью современных логистических технологий. В перспективе деятельность в области комплексной контрактной логистики, терминально-логистических услуг и в сфере управления терминалами может быть интегрирована в рамках единого логистического субхолдинга",- сказал Якунин, выступая перед студентами и преподавателями Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского госуниверситета и Петербургского государственного университета путей сообщения. Якунин также отметил, что РЖД прорабатывает перспективный проект создания сети терминально-логистических центров (ТЛЦ), увязанных с полигоном курсирования регулярных контейнерных поездов. 

Беспрецедентный масштаб этого проекта предусматривает: строительство более 50 крупных ТЛЦ (включая "сухие порты" на Дальнем Востоке, Балтике, Азово-Черноморском регионе), комплексную реконструкцию порядка 60 крупных грузовых дворов, модернизацию широкого круга объектов технологического комплекса, подъемно-транспортного оборудования около 400 грузовых дворов, реконструкцию путевого развития на подходах к терминалам, а также в транспортном узле в целом, говорится в сообщении пресс-службы РЖД. Пресс-служба РЖД напомнила, что планируемый логистический центр будет занимать территорию более 100 гектаров, на которой разместятся контейнерный терминал мощностью 290 тысяч TEU (контейнеров в 20-футовом эквиваленте) в год, универсальный терминал для переработки грузов промышленного назначения, универсальный складской комплекс, центр таможенного оформления грузов, а также административно-деловой центр. Специалистами центра по развитию терминалов с привлечением DB International GmbH подготовлено технико-экономическое обоснование указанного проекта и инвестиционные предложения потенциальным инвесторам. 
Питерские депутаты изменили закон о почетных гражданах ради Собчака

Источник: lenta.ru, Дата: 17/03/2010
Депутаты петербургского Законодательного собрания проголосовали за внесение изменений в городской закон, касающийся порядка присвоения звания "Почетный гражданин Санкт-Петербурга". Об этом сообщается на официальном сайте местного парламента. 

Согласно принятым поправкам, отныне звание почетного гражданина города можно будет присуждать посмертно. Таким образом, депутаты одобрили инициативу группы почетных граждан Петербурга, которые в начале марта предложили изменить действующее законодательство и попросили присвоить это звание первому мэру города, покойному Анатолию Собчаку. 

Среди тех, кто обратился к властям города, оказались писатель Даниил Гранин, певица Ирина Богачева, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Любовь Егорова, митрополит Петербургский и Ладожский Владимир и ряд других деятелей, получивших звание почетного гражданина Санкт-Петербурга. 

В соответствии с внесенными поправками в закон, выдвинуть кандидата на посмертное получение звания должны не менее трех человек. При этом все они сами должны быть почетными гражданами города. 

Голосование по кандидатурам почетных граждан ежегодно проводится на закрытом заседании питерского парламента. Как правило, заседание проходит в последнюю среду перед празднованием Дня города. В 2010 году голосование пройдет 26 мая. 

Ранее сообщалось, что помимо Собчака на звание "Почетный гражданин Санкт-Петербурга" в 2010 году будут претендовать директор Эрмитажа Михаил Пиотровский, ученый Людвиг Фаддеев и врач Юрий Астахов. 

Парламент Петербурга разрешил присваивать звание Почетного гражданина посмертно

Источник: kurskweb.ru, Дата: 17/03/2010
Петербургские депутаты приняли городской закон, утверждающий право посмертного присвоения звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга».
Соответствующая инициатива почетных граждан северной столицы была одобрена сегодня, 17 марта, на заседании Заксобрания в третьем чтении 26 голосами депутатов.

Среди тех, кто обратился к властям города, оказались писатель Даниил Гранин, певица Ирина Богачева, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Ольга Егорова, митрополит Петербургский и Ладожский Владимир и ряд других деятелей, получивших звание почетного гражданина Санкт-Петербурга, отмечает Lenta.ru.

В соответствии с внесенными поправками в закон, выдвинуть кандидата на посмертное получение звания должны не менее трех человек. При этом все они сами должны быть почетными гражданами города. 

Первым увековеченным посмертно согласно новому закону может стать первый мэр Санкт-Петербурга Анатолий Собчак. С соответствующим предложением к депутатам обратилась группа почетных граждан Петербурга, сделав в своем представлении особый акцент на том, что благодаря Собчаку в 1991 году городу было возвращено его историческое имя. Кроме того, в этом году исполнилось 10 лет со дня смерти Собчака. 
Красный диплом совершенно не помогает в трудоустройстве. Многим даже мешает

Источник: news.mnl.ru, Дата: 18/03/2010
Красный диплом никаким образом не улучшит резюме. Такой вывод можно сделать основываясь на высказывания экспертов, опубликованных на Slon.ru.

«На рынке труда сложилась ситуация, когда работодатель уверен: красный диплом – это прибежище подлиз и блатных», – говорит Александр Погребняк, экономист и доцент СПбГУ. – «Люди обожглись и теперь всеми силами защищают свой бизнес от отличников». 

Красный диплом – это жирный минус в резюме молодого специалиста. Рынок труда сформировал портрет отличника: это несамостоятельный человек с поверхностным образованием. 

«Выпускник-отличник – это не специалист, а мямля», – кипятится Дмитрий Соловьёв, технический директор проектной компании. – «Что отличник делал в университете? Ходил на все занятия, высиживал себе «пятёрки». У него нет интереса к какой-то науке, нет блеска в глазах. Ему всё равно, что учить, главное – отметка. Ещё, у отличника большие проблемы с общением. В университете он зубрил и высиживал, но не научился общаться с людьми. Отличник не выживет в моём коллективе. У этих ребят нет самостоятельного мышления. Им нужен учебник и методичка, чтобы заучить. Но здесь – не учёба, а работа: здесь надо думать. Самому и быстро. 

«Где вы видели, чтоб выпускники наших технических вузов владели английским? Но в дипломах у них «пятёрки» по ин.язу, по психологии и по всему. Эти оценки – фикция. А молодые специалисты с красными дипломами – это, скажем так, контрафакт», – делится опытом Ульяна Сергеева, HR-специалист.

Однако многие студенты до сих пор думают, что красный диплом поможет им в трудоустройстве. Спешим развеять этот миф. 

Высшее образование – это преимущество, не более того, основное значение имеют Ваш опыт, умения, навыки и желательно – по выбранной профессии. Наличие красного диплома вовсе не означает, что его обладатель первоклассный специалист. Есть категория людей, которым обучение дается достаточно легко, в то время как работа – это не всегда строгие правила учебной литературы, скорее это рутинный труд, которым надо быть увлеченным.

Согласно исследованию Romir Monitoring на будущую карьеру оказывают, куда большее влияние школьные оценки, нежели уровень успеваемости в ВУЗе. Главный недостаток студентов-выпускников – неумение применить на практике теоретические знания, отсутствие гибкости, не умение решать поставленные задачи и предлагать новые инновационные проекты. 

Красный диплом, по меньшей мере, на 50% говорит о том, что Вы хорошо усвоили теоретическую базу Вашей специализации не более того. Он скорее является показателем Вашей обучаемости, умения работать с информацией, личных качеств, таких как перфекционизм и лидерство, а не готовности справляться с новыми для Вас задачами и совершенно не способен рассказать о Ваших профессиональных качествах.

Любой успех кружит голову. И особенно тот, к которому пришлось идти путем долгим и путанным. Предполагается, что красный диплом – это безусловный знак отличия успешного и умного студента от его менее способных коллег по учебе . Краснодипломник может полностью соответствовать этим требованиям: быть и умным, и эрудированным, и успешным, и собранным. Но при этом успех (а заслуженный красный диплом – это однозначный успех) может затмить его рассудок: эрудированный человек не всегда деликатен, а успешный – не всегда по отношению к себе объективен. 

«Мне не раз приходилось принимать на работу обладателей красного диплома, – рассказывает менеджер по персоналу Виктор Ляпушев. – И, действительно, бывали случаи, когда эти специалисты вели себя некорректно, держались слишком самоуверенно, говорили о своем дипломе как о Нобелевской премии. Все это портит впечатление. Конечно, красный диплом вызывает уважение, но попытка сыграть на нем и особенно неоправданно высокомерное поведение его обладателя аннулирует любое благоприятное впечатление. Ну и самое неприятное, что после таких историй на любого краснодипломника смотришь с опаской: а не проявится ли и у него звездная болезнь?»

Удивительно, что сами «зазвездившиеся» отличники не могут адекватно оценить свое поведение и продолжают чваниться успехами на образовательной ниве, портя тем самым репутацию всему сословию краснодипломников.
Гуманист с наганом наперевес
Источник: Невское время, Дата: 18/03/2010
Телевидение сотворило еще один миф. На сей раз о Котовском.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Во времена моего октябрятского и пионерского детства Григорий Иванович Котовский был одним из самых обожаемых и популярных революционеров. Как помню, мы даже обсуждали с одноклассниками обстоятельства его дореволюционных похождений. А увлекательный приключенческий фильм Александра Файнциммера «Котовский» (1943) каждый раз смотрели по телевизору с азартом. Незабываемый Николай Мордвинов в образе легендарного революционера очаровал не одно поколение юных пионеров.

Чуть позже, уже в комсомольском возрасте, автор этих строк увидел версию молодых лет Котовского в ленте киностудии «Молдова-фильм» «Последний гайдук». В ней героя сыграл Валерий Гатаев, прежде прославившийся как Фрол в телефильме «Тени исчезают в полдень». В этом варианте режиссер Валерий Гажиу пытался показать и рассказать о том, почему атаман Адский, грабивший всех без разбору, стал сознательным сторонником большевиков. Но то были фильмы совсем другой эпохи и совсем другой точки зрения на биографию человека, который своими экспроприациями наводил ужас и страх на весь юг дореволюционной России.

Новый сериал режиссера Станислава Назирова «Котовский» также предлагает зрителям версию дореволюционного этапа биографии легендарной личности. Выбор исполнителя на главную роль в подобных ситуациях – момент концептуальный. В данном случае он оказался концептуальным вдвойне: Котовского сыграл один из самых узнаваемых актеров отечественного телевидения и кино Владислав Галкин. Его внезапная и оттого кажущаяся нелепой кончина наложила особое настроение на то, как воспринимался весь сериал, создатели которого явно пытались избежать крайностей в создании образа. И, надо сказать, им это удалось.

Автор сценария сериала Александр Другов выстроил всю композицию как некий парафраз на темы юношеской дружбы четырех студентов, одним из которых и был Котовский. Только в отличие от известных книг и фильмов о мужской дружбе сериал «Котовский» опровергает миф о возможности сохранения верности данному в младые годы слову. Впрочем, на этом авторы сериала и не настаивают. Все персонажи в сериале возникают так или иначе для того, чтобы подчеркнуть цельность личности «последнего гайдука», его человечность и благородство. «Бессарабский Робин Гуд» и вправду изымал деньги и ценности только у богатых, но методы, с помощью которых он производил свои изъятия, по нормам уголовного права могут быть квалифицированы как «грабеж» и «бандитизм».

Самое странное, что ни в сериале, ни в оставшихся после Котовского документах и свидетельствах так и не удалось найти ответа на вопрос о том, почему юноша из в общем-то не самой бедствующей семьи взял в руки оружие и пустился в путь по скользкой уголовной дорожке. Конечно, на этом пути у него были вспышки артистизма и какого-то доморощенного гуманизма. Чего стоит фраза, гуляющая по всем биографиям Григория Ивановича: «Ноги на стол! Я – Котовский!» Однако когда начинаешь сопоставлять факты, имена, хронологию событий, то стройное и логичное здание сериала рассыпается на глазах.

Так, например, его друг юности Зильберг (Иван Стебунов), во-первых, никогда не служил в жандармском корпусе, как это показано в фильме. А во-вторых, помогал Котовскому исключительно из меркантильных соображений. И не Октябрьская, а Февральская революция 1917 года фактически «спасла» Котовского от смертной казни. Не говоря уже о том, что в сериале «позабыли» показать то, как служил герой в царской армии и как пытался он избежать службы в ней. Но подобные нюансы биографии никак не «вписываются» в тот экранный облик Григория Ивановича, который явил зрителям сериал.

Владислав Галкин играет цельную и сильную натуру. Его Котовский, конечно, авантюрист и разбойник, но романтичный и увлекающийся мужчина. А «виной» его конфликтов с законом стала несчастная любовь к некой Анне (Мария Александрова), которая вышла замуж за его друга юности. С образом Котовского, как верного «рыцаря любви», еще как-то можно смириться. Но вот постоянные реплики героя о том, что никогда не проливал крови, не только кажутся неправдой, но еще и не соответствуют историческим фактам. Здесь-то и начинается сотворение мифа о гуманистеразбойнике, который грабил своих жертв без пролития крови, но обязательно с наганом в руках.

Собственно, сериал завершается тем, что Котовский проливает первую кровь, защищая ту самую супружескую пару, которую составили его друг юности и его жена. Дата еще более символична – осень 1917 года. Последний кадр демонстрирует нам спину медленно бредущего по пустынной кишиневской улице героя. Видимо, так он окончательно «уходит в революцию». Миф сотворен. Нам остается только предполагать, что именно на полях Гражданской войны будущий легендарный комбриг, что называется, и отвел душу в упоении схватками с врагами лицом к лицу.

Только в подобной мифологизации образа Григория Котовского (при всей яркой и оригинальной игре Владислава Галкина) зрители постоянно натыкаются на некую полуправду. Вроде того, что один из помещиков велел избить своего управляющего Котовского за то, что тот якобы обольстил его жену. Никто не отрицает факт адюльтера. Но секли-то нашего героя именно за кражу денег. Почувствуйте разницу…

Хотя уже поздно рассуждать о том, каким на самом деле был в свои молодые годы Григорий Котовский. Мы уже видели сериал и его главного героя со статью и обликом Владислава Галкина. Таким он, скорее всего, и останется в памяти нынешнего поколения тех, кто был лишен советского детства и юности. Другие времена – другие мифы.
Слово предоставили слову

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 18/03/2010
Слово предоставили слову

    Людмила АЛЕКСАНДРОВА

    Все, кто пришел в старинный особняк, расположенный на Моховой, 15, чтобы в Доме национальностей встретить в кругу друзей Международный день родного языка, могли за несколько минут, пока поднимались по полукруглой мраморной лестнице, выучить с десяток иноязычных приветствий. На огромном полотнище было написано: <здравствуйте>, <добар ден> по-сербски, <тервхен> по-вепсски, <ассалям алейкум> по-арабски, <гамарджеба> по-грузински, <сайн байна> по-бурятски, <гутен таг> по-немецки, <дзень добры> по-белорусски...

    Десять лет назад ЮНЕСКО утвердила в календаре Международный день родного языка, чтобы вот таким образом защитить языковое и культурное многообразие планеты. История этой даты трагична.

    - Мы отмечаем его и как День памяти героев. Думаю, немногие россияне знают, что 21 февраля 1952 года молодежь восточного Пакистана, который впоследствии стал самостоятельным государством Бангладеш, восстала против объявления языка урду единственным государственным, а бенгальскому языку, на котором говорит наш народ, в таком статусе было отказано. И хотя восстание было подавлено и не обошлось без человеческих жертв, оно стало первым предвестником нашей победы за свое национальное достоинство, за свой родной язык, - сказал председатель Бангладеш-центра Захид Ахмед.

    Мир говорит более чем на шести тысячах языков, многонациональный Петербург - более чем на ста пятидесяти. Это, образно говоря, целый букет языков, и каждый самобытен. Что было тут же продемонстрировано.

    Стихи из своей новой книги, посвященной <Стране моей с названием кратким _ Русь>, прочла представительница Красноярского землячества в Петербурге Нина Афанасьева. Воспитанник Учебно-воспитательного центра имени Лазаревых Армянской апостольской церкви Санкт-Петербурга Баруйр Мелконян тоже выступил со стихотворением, в котором есть такие строки: <И если мать забудешь ты, армянской речи не забудь!>.

    - В восьми классах нашего центра занимаются дети четырех с половиной лет и старше. Они изучают родной язык, литературу, историю, географию, знакомятся с армянской музыкальной культурой, - рассказала директор центра Рузанна Кургинян.

    - За четыре года, которые я изучаю армянский язык, он стал для меня понятным и близким. Благодаря ему я теперь могу читать в подлиннике древнейшие письменные памятники мира - армянские, - поделилась студентка СПбГУ Элла Пономарева...

    А потом представители Грузинской национально-культурной автономии и общества туркменской культуры в Санкт-Петербурге <Мекан> читали стихи своих великих поэтов - Шота Руставели и Мухтумкули Фраги.
Дом Набокова: виртуальный музе

Источник: newsdale.ru, Дата: 16/03/2010
19 марта в 12.30  Музей В.В.Набокова и СПбГУ приглашают на презентацию мультимедийного проекта «Дом Набокова: виртуальный музей».

Проект «Дом Набокова: виртуальный музей» выполнен с применением новейших мультимедийных музейных технологий: виртуальной реконструкции и технологии «дополненной реальности».

Задачей проекта было виртуальное воссоздание исторического облика дома семьи Набоковых. Дом Набоковых представляет огромную ценность и как памятник архитектуры, и как дом выдающейся семьи Набоковых, в атмосфере которого вырос один из величайших писателей двадцатого века.

На презентации можно будет  увидеть виртуальную реконструкцию помещения библиотеки – одного из наиболее значимых помещений набоковского дома. 

Воссоздание уникального облика и атмосферы дома достигается и методом «дополненной реальности».  Дополненная реальность (augmented reality, AR) – новейшая технология, которая используется в кино, на телевидении, а также в медицине и военной технике. Как будет показано на презентации, она может эффективно применяться в современном музее и в городской архитектурной среде.

Также в рамках проекта разработан новый интернет- портал и DVD-диск «Дом и музей В.В. Набокова» в двух вариантах,  в который вошли новые, ранее не публиковавшиеся материалы по истории дома и семьи Набоковых, электронная экспозиция музейных предметов, а также электронная библиотека редких изданий.  Наиболее интересные разделы портала будут демонстрироваться на презентации.

Проект выполнен Факультетом филологии и искусств СПбГУ при поддержке Санкт-Петербургского филиала Фонда «Русский мир». 

На презентации проекта можно будет также увидеть первые результаты полномасштабной научной реставрации помещения Зеленой гостиной, которая ведется с 2009 года .

Презентация состоится 19 марта в 12.30 в помещении музея  по адресу: Большая Морская ул., д.47

МГУ
МГУ и Австрийский культурный форум проводят Всероссийскую дистанционную олимпиаду

Источник: spravda.ru, Дата: 18/03/2010
Студенты и старшеклассники, интересующиеся немецким языком, могут принять участие во Всероссийской дистанционной олимпиаде JUST TRAIN YOUR BRAIN, пишет газета «Биржа плюс Карьера». 

Олимпиада посвящена Австрии, а ее девиз связан с языком, культурой и историей этой страны: «Einfallsreich durch — sterreich». Организаторы олимпиады — кафедра лингвистики и информационных технологий факультета иностранных языков и регионоведения Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и Австрийский культурный форум посольства Австрии в РФ. 

Олимпиада проводится в дистанционном режиме с использованием средств мультимедиа и включает III тура. Ее участникам предстоит заполнить интерактивный кроссворд, выполнить задание по видеофрагментам и подготовить видеоэссе. Есть возможность подготовиться к конкурсу, выполнив пробные задания, размещенные в открытом доступе на сайте олимпиады. К участию в олимпиаде приглашаются ученики старших классов (9-12) и студенты всех курсов, изучающие немецкий язык (без ограничений по гражданству или месту жительства). Регистрация участников проходит на сайте олимпиады www.austriada.ru до 16.00 19 марта. Победителей и призеров олимпиады ждут образовательные поездки в Австрию, включающие перелет, курс немецкого языка и проживание. 

Сайт VII Всероссийской дистанционной олимпиады «Einfallsreich durch Оsterreich» — www.austriada.ru.

Конгресс в МГУ: экономика, философия и война

Источник: evrazia.org, Дата: 17/03/2010
В Московском государственном университете имени Ломоносова завершился Конгресс интеллектуальной евразийской молодежи. На этот раз его темой стало Четвертая политическая теория. С заглавным докладом, озаглавленным «О монотонных процессах» выступил председатель Центра консервативных исследования (ЦКИ) при МГУ Александр Дугин. 

 В ходе Конгресса приняли участие в обсуждениях, а так же выступили с докладами сотрудники, профессора и преподаватели МГУ и других учебных заведения.

В частности, профессор доктор исторических наук декан  РГУТИС Вардан Вагдасарян  обратил внимание собравшихся на идеалистический аспект Четвертой политической теории в противовес материализму и индивидуализму, свойственных либеральной политической теории.  

Выступавший так же на мероприятии писатель и публицист Исраэль Шамир отметил, что  наряду с возможностью Четвертой политической теории как ее зеркальное отражение существует и «минус Четвертая политическая теория» которая представляет из себя итог развития либерализма, вобравшего в себя наиболее отталкивающие черты двух других идеологий модерна. В то же время, Четвертая политическая теория должна, по словам Шамира, саккамулировать в себе наиболее позитивные моменты крайне правых и крайне левых идеологий, противостоявших в свое время либерализму. Таким образом, в лице Четвертой политической теории должен состояться долгожданный синтез правого и левого нонконформизмов. 

Экономист Кирилл Мямлин в своем выступлении подробно рассказал об экономическом аспекте Четвертой политической теории и о глобальных альтернативах либерализму в сфере экономики. В своем исследовании выступавший обратился к позитивному опыту тех экономических концептов, которые были в свое время отвергнуты в процессе становления либерального экономического канона. В частности, Мамлин упомянул идею автаркии больших пространств Листа и идею «свободных денег».  

Так же в ходе Конгресса выступил член Союза Писателей РФ и доцент сразу нескольких российских ВУЗов Владимир Карпец, который затронул фундаментальные философско-религиозные основы Четвертой политической теории и сделал акцент на идее статики в противовес идее линейного прогресса. С точки зрения Карпца, Четвертая политическая теория или консервативная политическая теория, должна подразумевать именно установление царства статики, в рамках которого земное социальное бытие должно быть приведено в соответствие с небесным архетипом, а не противостоять ему как некой своей далекой цели.  

Профессор Академии военных наук Юрий Матвиенко выступил с докладом, озаглавленным «Военный аспект Четвертой политической теории». Его выступление представило из себя рассуждение о природе войны, о ее роли в социальном и политическом бытии народов, о ее непреходящей природе, о войне как о  процессе перераспределения позиций. С другой стороны, Матвиенко затронул и тему средств, которыми ведется война. Эти средства, по его словам, со временем развиваются - от контактного боя к бесконтактному. Так же часть доклада Матвиенко была посвящена о войне информационной, как о сегодняшнем виде войны и о сознании, и как преимущественном поле ведения боевых действий.
В МГУ 21 марта пройдёт День открытых дверей

Источник: strf.ru, Дата: 17/03/2010
В Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова 21 марта 2010 года в 12.00 в Актовом зале Главного здания МГУ на Ленинских горах состоится День открытых дверей.

Новые правила приема и список вступительных экзаменов в МГУ в 2010 году были опубликованы 1 февраля. Известен перечень олимпиад, которые учитываются при поступлении в ВУЗы. Обнародована сводная информация о конкурсах и проходных баллах на факультеты в 2009 году. Ректор Московского университета расскажет об этих и других особенностях вступительной компании 2010 года, сообщает пресс-служба вуза.

Будущие студенты также познакомятся с историей Московского университета, его структурой, узнают об особенностях факультетов и учебных программ. Абитуриенты смогут лично задать волнующие их вопросы, касающиеся поступления в МГУ и обучения в главном вузе страны лично ректору МГУ и деканам всех факультетов Московского университета. Затем в 14.30 начнутся дни открытых дверей на факультетах, где ребята смогут подобнее познакомиться с деятельностью каждого из них, и получить информацию по конкурсу и вступительным экзаменам.

День открытых дверей является традиционным мероприятием, организуемым МГУ с целью познакомить абитуриентов с историей и современной деятельностью университета, дать полную информацию по факультетам и вступительным испытаниям.

Расписание весенних дней открытых дверей факультетов МГУ

Источник: msunews.ru, Дата: 17/03/2010
Помимо общего дня открытых дверей, который состоится 21 марта в 12:00 в актовом зале Главного здания МГУ, также дни открытых дверей состоятся на каждом факультете в свое время. Местоположение факультетов можно посмотреть на нашей карте территории МГУ. 

21 марта 2010 года в 14:30

Механико-математический факультет (Главное здание, ауд. 02);

Факультет Почвоведения (корпус биологического факультета, ауд. М-2);

Геологический факультет (Главное здание, ауд. 611);

Географический факультет (Главное здание, ауд. 2109);

Факультет Наук о материалах (Лабораторный корпус Б, ауд. 235);

Исторический факультет (1-й учебный корпус на новой территории – Ломоносовский проспект д. 27, к. 4, ауд. Д-3);

Экономический факультет (1-й учебный корпус, конференц-зал);

Факультет Психологии (2-й учебный корпус, ауд. П-13);

Институт стран Азии и Африки (Главное здание, ауд. 01);

Факультет биоинженерии и информатики (Лабораторный корпус Б, ауд. 221);

Физико-химический факультет (1-й учебный корпус, ауд. 460);

Высшая школа государственного аудита (1-й учебный корпус, ауд. 3);

Высшая школа современных социальных наук (1-й учебный корпус, ауд. 8);

Высшая школа бизнеса (корпус ВШБ, ауд. 204);

Московская школа экономики (Ленинские горы, д. 1, стр. 61, ауд. 113);

Факультет Глобальных процессов (1-й учебный корпус, ауд. 6); 

21 марта 2010 года в 15:00

Химический факультет (корпус химического факультета, ауд. БХА);

Факультет Государственного управления (1-й учебный корпус на новой территории – Ломоносовский проспект д. 27, к. 4, ауд. В-5, В-4, В-3, В-2, В-1);

Факультет Мировой политики (1-й учебный корпус, ауд. 5);

Высшая школа перевода (1-й учебный корпус, ауд. 1); 

21 марта 2010 года в 15:30

Факультет Искусств (ул. Б. Никитская, д. 3/4, стр. 1 ауд. 04 Д Я); 

24 марта 2010 года в 18:30

Высшая школа государственного администрирования (Ленинские горы, д. 1, стр. 61, ауд. 113); 

27 марта 2010 года в 12:00

Факультет Журналистики (ул. Моховая, д. 9, ауд. 201, 233, 232);

Факультет Политологии (1-й учебный корпус на новой территории – Ломоносовский проспект д. 27, к. 4, ауд. В-2); 

27 марта 2010 года в 13:00

Высшая школа управления и инноваций (Лабораторный корпус Б, ауд. 122); 

28 марта 2010 года в 11:00

Факультет Вычислительной математики и кибернетики (Главное здание, ауд. 01);

Биологический факультет (корпус биологического факультета, ауд. ББА);

Факультет Иностранных языков и регионоведения (1-й учебный корпус, конференц-зал); 

28 марта 2010 года в 12:00

Физический факультет (здание физического факультета, ЦФА); 

28 марта 2010 года в 14:00

Филологический факультет (1-й учебный корпус, конференц-зал); 

28 марта 2010 года в 17:00

Социологический факультет (1-й учебный корпус, конференц-зал); 

3 апреля 2010 года в 12:00

Философский факультет (1-й учебный корпус на новой территории – Ломоносовский проспект д. 27, к. 4, ауд. В-3); 

4 апреля 2010 года в 11:00

Факультет Фундаментальной медицины (Медицинский центр МГУ, учебный корпус, конференц-зал);

Юридический факультет (1-й учебный корпус, конференц-зал); 

10 апреля 2010 года в 11:00

Высшая школа телевидения (1-й учебный корпус, ауд. 6). 

Приглашаются абитуриенты факультетов на встречу с руководством Университета, деканами факультетов, которые расскажут о программах для поступающих в МГУ им. М. В. Ломоносова в этом году, конкурсных экзаменах и олимпиадах 2010 года, направлениях подготовки специалистов, бакалавров, магистров. 

ЕГЭ
Более пяти тысяч выпускников выбрали обществознание в качестве ЕГЭ

Источник: bel.ru, Дата: 18/03/2010
В Белгородской области школьники определились с выбором единых государственных экзаменов. Всего в этом году в регионе итоговую аттестацию пройдут 8 300 выпускников.

Напомним, что, как и в прошлом году, школьникам предстоит сдать два обязательных экзамена – по русскому языку и математике. В управлении образования области сообщили, что ЕГЭ по русскому будут сдавать 9 670 человек. Кроме школьников в это число входят выпускники прошлых лет и те, кому ЕГЭ необходим для поступления в вузы. Математику будут сдавать 9 488 человек. И русский язык, и математика являются обязательными для нынешних выпускников, но число сдающих разнится из-за того, что математика не требуется при поступлении на некоторые специальности в вузах, пояснили в региональном управлении образования. 

Среди предметов по выбору самым популярным у школьников, как и в прошлые годы, стало обществознание: его будут сдавать 5 146 человек. Вторым среди необязательных предметов идёт физика (2 214 заявок). Чуть меньше школьников – 1 951 – выбрали историю. А испытания по биологии преодолеют 1 544 человека. Остальные предметы не собрали больше тысячи заявок: химия – 740, информатика – 499, литература – 415. В департаменте образования обратили внимание на то, что в этом году стало больше желающих сдавать иностранные языки. Например, английский в качестве ЕГЭ выбрали почти на 200 школьников больше, чем в прошлом году (507), немецкий – 34 выпускника, а французский – 8. 

Уже утверждено и расписание единых госэкзаменов. Начнутся испытания 27 мая: в этот день будут сдавать информатику, литературу и биологию. На 31 мая намечен экзамен по русскому языку, на 4 июня – по химии и иностранным языкам. Через три дня (7 июня) пройдёт ЕГЭ по математике. Физику и историю школьники напишут 11 июня, а обществознание и географию будут сдавать 15 июня. 

Анастасия Саенко 

Выпускники свердловских школ подали заявления на участие в ЕГЭ - половина хотят сдавать обществознание

Источник: upmonitor.ru, Дата: 18/03/2010
Любимые предметы свердловских школьников — по-прежнему обществознание, биология, история и физика. Именно их чаще всего выбирали выпускники для предстоящего единого госэкзамена. Заявления на участие в ЕГЭ уже подали будущие выпускники 11-х классов школ Свердловской области, сообщают "Вести-Урал". 

Помимо обязательных математики и русского языка, им нужно будет сдать дополнительный тест. Обществознание выбрали 51,9 % старшеклассников, задачи по физике готова решать 24,4% экзаменуемых, сдавать историю будут 21,8% выпускников и 18,1% напишут тест по биологии. Иностранные языки стоят в конце списка предпочтений. 

Приблизительно такая же ситуация была в прошлом году, когда технические предметы для ЕГЭ выбрало слишком мало выпускников, это обернулось дефицитом абитуриентов на технические специальности и большим конкурсом на гуманитарные факультеты вузов. Похожие проблемы могут ждать выпускников и нынешним летом.

ЕГЭ. Никто не хочет реформ

Источник: rus.ruvr.ru, Дата: 18/03/2010
Директор  Института развития и образования Ирина Абанкина в интервью "Голосу России" рассказала о проблемах, стоящих перед российским средним и высшим образованием, и способах их решения.
С Ириной Абанкиной беседовал Михаил Куракин

-  Каковы основные направления реформы среднего образования в России? 

- Оно идет этапами. До этого был этап так называемой комплексной модернизации, когда в рамках нацпроекта 33 региона, отобранные по конкурсу, реализовывали пять основных направлений. 

Они были связаны с введением новых финансовых механизмов. Это и нормативно-подушевое финансирование по принципу "деньги следуют за учащимися". Это и новая система оплаты труда, в которой главное - это расширение стимулирующей части  оплаты труда. 

Это и введение управляющих советов общественных органов самоуправления в школе, которые бы влияли реально и на образовательную программ, и на стимулирование учителей. 

Это и развитие сети образовательных учреждений для того, чтобы нам было можно решить проблему наших и отдаленных школ и труднодоступных. 

И преодоление негативной тенденции в расселении. Мы имеем такое дисперсное рассеянное расселение, и очень трудно организовать доступное качественное образование. И,  естественно, это новые механизмы  оценки качества образования учащихся и аттестацию учителей. Это легло в основу президентской инициативы "Наша новая школа". 

Сейчас она уже принята как национальная инициатива. Что в ней появилось дополнительного? Безусловно, появилась та линия, которая шла последние годы - это внедрение  образовательных стандартов нового поколения  и очень хорошо, что в обществе разыгралась борьба по поводу этих стандартов. 

Был предложен и народный стандарт. Был предложен и академический стандарт. По крайней мере, профессиональное сообщество бурно участвовало в этом. Регионы отрабатывали, пилотировали и один стандарт, и другой. Пока это сделано для начальной школы. Да, выбран, может быть, более для нас сейчас адекватный, более простой, похожий на то, что есть, стандарт. Но, тем не менее, я надеюсь, что не закрыты пути для  развития. 

Сейчас добавлены здоровьесберегающие технологии, внимание к здоровью школьников. Это не только третий урок физкультуры. Это, в том числе, и горячее питание. Это и возможность заниматься разными видами деятельности внутри школы. 

И уделять больше внимания материально-технической базе развития, что, действительно, достаточно правильно. То есть комплекс мер, он понятен - модернизация содержания образования и под нее подстроенные финансово-экономические механизмы, оснащение школ и здоровьесбережение. 

- Вы говорите о новой школьной программе. Она, по сравнению с советским временем, стала сложнее, детям сложнее учиться? 

- Конечно, мы сейчас живем в другой информационной среде. Дети другие, несомненно. Еще пять-семь лет назад нужно было спрашивать, есть ли у вас компьютер дома и пользуетесь ли вы им, и пользуется ли ребенок, и дальше мы считали, сколько компьютеров приходится на одного ребенка, на всю школу. Сейчас это, конечно, по-другому. 

Конечно, для всей страны, практически стали доступными и компьютер, и  Интернет, в том числе и в школе. И  активнее гораздо заработали средства массовой информации. Так что источников для того, чтобы черпать знания, какие-то сведения, общаться, навыки приобретать коммуникативные, у ребят значительно больше, чем это было раньше. 

Усиление программы у нас иногда идет по линии информационной насыщенности этих программ, трансляция, скорее, из высшей школы каких-то навыков, иногда не согласуясь с возрастной педагогикой. 

Как только стали мы все публиковать и столько появилось потрясающей литературы не только 19- го, 20-го, уже даже и 21-го века, конечно, очень хочется втащить это и в школьную программу и детям сказать: нет, уж, прочитайте. 

 А экранная культура со всех сторон наступает. Информационно программы стали более насыщены.  Доля авторских программ интересных стала намного выше. И тут как раз плюс 90-м годам. Они расшатали и дали этот вздох. С точки зрения втягивания вузовских направлений, да, тоже усилилось. Но сказать, что это совсем не соответствует росту, пожалуй что, нельзя. 

- Скажите пожалуйста, как дети и их родители к усложнению относятся, к реформе среднего образования? 

- К реформам никто из нас хорошо относится не может. Это понятно. Всегда удобно ориентироваться в привычной среде, в которой ты понимаешь степень достижения хорошего результата, ты понимаешь, что значит плохо. 

В этом смысле вся ориентация поставлена. Темп реформ, он, конечно, очень высокий. При этом все страны мира относят образование к такой наиболее резистентной системе. То есть сопротивляющейся изменениями просто изначально, по своему устройству, по своей миссии. Поэтому, конечно, сопротивление довольно большое. 

Там система масштабная. В ней работает около 10 процентов занятых. Это сеть учреждений по всей стране. Она удерживается стандартами. Поэтому, конечно, сопротивление очень большое. Более того, в любых реформах меняется позиция. Сегодня ты в этой системе координат - отличник, а в другой - ты не справился, не понял, не сумел  управлять. 

Мы и на старте реформ по ЕГЭ поняли, что есть очень талантливые ребята, которые могут из 10 на 11 баллов на мехмате писать вступительные экзамены, а с ЕГЭ споткнулись. Не сумели справиться со временем, бросились третью часть решать, а она, правда, олимпиадная. Она, правда, нестандартная. Может получиться, может - нет. 

Потратили время, потом в спешке заполняли часть "А". Не успели, не хватило времени практически на "В". В результате ошибки в "А" не дали возможность даже тройку получить. На самом деле, это ненатренированность, не умение распределять время в таком типе действия, как сдача экзамена в форме  ЕГЭ . 

Поэтому, конечно, изменение позиций, изменение того, на каком месте ребенок... Все родители за детей, тем не менее, переживают. Это, конечно, во многом настораживает. Кстати, по данным социологических обследований, которые мы получали, как правило в селе, в малых городах отношение к образованию, к его проблемам - гораздо более спокойное. Уровень удовлетворенности 80-90 процентов. Как обычно, настороженность как раз в крупных городах. Где есть высокие требования, когда родители очень ответственно относятся к формированию образовательной программы. 

И очень много претензий. Тут трудно сориентироваться. Но то, что у каждого по поводу реформы образования свое мнение, и у каждой семьи и у каждого обучающегося - это совершенно точно. И надо констатировать, что сегодня консенсуса в отношении направления реформирования, темпа реформ, мы, конечно, в обществе не имеем. 

- Вы сами заговорили о едином госэкзамене. Тема очень острая, особенно после прошлогоднего эксперимента, когда выяснилось, что поступили в вузы ребята, которые с ошибками пишут даже на журфаке Московского госуниверситета. Сейчас у нас, буквально через два-три месяца снова выпускные, снова абитуриенты и процесс поступления ребят в институты. Насколько единый госэкзамен реально отражает знания? 

- С журфаком МГУ - не знаю, сколько здесь пиара, а сколько реального. Вообще журфак МГУ имел право провести свой творческий конкурс, и он его провел, и выбрать ребят можно. Более того, ежегодно, с ЕГЭ или без ЕГЭ, многие, многие годы, до нынешнего момента, когда высшее образование стало абсолютно массовым, и подавляющее большинство, более 80 процентов идут именно в вузы, мы каждый год примерно из 60 тысяч школ перераспределяли ребят в тысячи вузов. 

Это ежегодная задача. И ошибки и неграмотность - это результат не сдачи ЕГЭ, а, наверное, упущенного на протяжении 10 лет образования.  Можно хуже или лучше, особенно по русскому языку, вы же сами видели этот экзамен, не такой он и сложный. Поэтому здесь довольно трудно сказать. 

ЕГЭ уровень знаний , пожалуй, может быть, отражает. По крайней мере, та предметная комиссия педагогов, которая работает над его составлением, можно сказать, что это, наверное, наши лучшие силы. 

Если мы не можем сделать хороший контрольно-измерительный материал, значит, наша Российская академия образования, предметная комиссия, педагогика просто не умеют тестировать знания. 

Там разные части, действительно. Они как-то уравновешены. Есть логика в каждой из них. Что оценят они, сейчас много анализируется. Что в программе провально, что спрашивается, что как. 

Другое дело, многие говорят, что это результат освоения программы, это ни какая не проверка ни творческих способностей, ни самостоятельности. Но ведь и вступительные были все в письменной форме тоже. Олимпиады остались. И лучшие вузы по олимпиадам зачисляют немало ребят. 

И это правильно абсолютно, на олимпиадах  - другого типа задание. Плюс к этому многие жалуются ведь на что? На дефицит того, что другие компетенции не выявляет ЕГЭ. Ни умения работать в команде, ни умение вступить в коммуникацию, говорить, убеждать в своей точке зрения, делать выводы. Это, действительно, так. 

И в этом смысле, конечно, тут обсуждается, каким образом можно двигаться  в направлении, чтобы это было. Но, по математике, физике, химии даже по русскому языку, по информатике, мне кажется, что это  серьезные тесты, по ним можно отследить реальный уровень освоения программы. Это даже не уровень знаний, а освоение, собственно программы. 

И дифференциация довольно тонко устроена. То есть ребята, которые лучше владеют материалом, научились решать задачи. Они это демонстрируют. Те, которые не освоили именно программу, конечно, показывают худшие результаты. Кстати, те вопросы, на которые все одинаково отвечают, их просто из тестов вычеркивают. Ведь они же не дифференцируют. Как ни странно, уровень ЕГЭ отражает и нас всех, и наших педагогов, и наших ребят в вопросе создания современной прозрачной социальной инфраструктуры . 

Много у нас проблем. Мы готовы обманывать. Мы хотим обманывать. Мы не готовы доверять и не готовы жить в такой прозрачной системе. Мне кажется, ЕГЭ больше ставит оценку нам самим и нашему обществу. В меньшей степени знаний наших ребят, тем более, что они не за последний год формируются. Это результат все-таки всей  траектории образовательной в средней школе. 

- До сих пор мы с вами говорили, собственно, о российской средней школе . Вопрос тоже о ней же, но немножко в другом ракурсе. У нас сейчас очень большое количество трудовых мигрантов в стране , их дети учатся в российских школах. Зачастую дети трудовых мигрантов не знают или очень плохо говорят по-русски. Школы жалуются, что они с этими детьми с трудом работают. Как здесь быть, что тут делать? 

- Я думаю, что, действительно, программы для ребят, гранты для адаптации нужны и все страны их придумывают, предлагают. Все страны понимают, что одно дело - мотивация мигрантов на то, чтобы здесь, действительно, ассимилироваться, остаться. Другое дело, когда они одной ногой здесь, и всегда думают про свой дом. Во всех странах, во всей Европе это так. В меньшей степени в Америке, но в Европе это так.  

Надо здесь защитить немножко  нашу систему образования и сказать, что, например, по уровню грамотности, грамотности именно в понимании текста, в его интерпретации, в умении  вытащить информацию, представить, раскрыть образность этого текста, мы заняли все-таки первое место. Результаты 2007 года показывают, что мы заняли первое место. Мы лучшие в мире. Это колоссальные результаты. 

У нас всегда неплохие результаты по начальной школе. Но здесь вот, обогнав всех своих сверстников...И более тонкий анализ этих результатов показывает, что независимо от того, дети с русским или не русским родным языком, это касается не только мигрантов. 

У нас довольно много людей с неродным русским языком как многочисленных, так и малочисленных народов. Но они точно также показывают очень высокие результаты. И мы удивили весь мир своей способностью учить ребят и достигать самых высоких в мире результатов, независимо от того, родной это или не родной язык. 

Что там из дефицитов проявилось? У нас очень хорошая образность текста, считывание его на внимание. Немножко хуже наши ребята справляются как раз с информационной составляющей, с умением вытаскивать информацию из текста и делать выводы. Это дефицит на будущее, который немножко проявился. Но с  точки зрения  чтения, понимания, пересказа, ответа на вопросы по содержанию текста и его интерпретация у нас очень хороший результат. 

Это не заставляет нас расслабляться. Наоборот, это демонстрирует, что у нас есть программа, у нас есть учителя, у нас есть возможность учить  ребят. И при соответствующих  ежедневных упражнениях на  толерантность мы умеем достигать системных хороших результатов.  

Но программы обязательно нужны и для школ с разным уровнем подготовки, и для ребят с особыми нуждами и с разными программами. Но если говорят, что чтение - это ступень к следующему уровню образования, только на первой ступени учим читать, а на второй  - умение читать становится инструментом  для изучения других предметов, то дети у нас на вторую ступень переходят оснащенные тем, что они умеют читать. 

- Мы в свое время очень гордились тем, что среднее образование, советское, оно очень широкое и  развернутое. На ваш взгляд, сегодня средний выпускник российской средней школы, простите за тавтологию, он обладает таким же кругозором, как и, скажем, 20-30 лет назад или все-таки сузилась "поляна"? 

- Скажем так, сколько бы я ни хвалила начальную школу, у нас, правда, там успехи. Мы там действительно занимаем очень хорошие позиции. У нас очень серьезный провал в основной школе. Мы скатываемся просто в совершенно другую группу стран. 

И надо сказать, вообще, действительно, плохо понимаем, что делать, собственно, в основной-то школе. Потому что старшие - это уже другое. Там, действительно, нужна профилизация. А вот в основной получается такой какой-то странный поиск - вроде надо стать самостоятельным, ребенку найти себя, суметь построить свою образовательную программу. 

С другой стороны, эта дробная многопредметность не позволяет сориентироваться и вырастить этот... Выбора практически нет. Все курсы обязательные. Мы гордились фундаментальностью, но совершенно сейчас не понимаем, сохранилась ли системность и фундаментальность или мозаичная фрагментарность. 

И надо сказать, что те  специалисты, которые анализируют результаты ЕГЭ по математике, они говорят, что, сколько бы мы сейчас не поставили минимум, опустив, как многие шутят, ниже плинтуса требования.. Если подходить всерьез,  то 25 процентов ребят, не меньше, не осваивают ничего из старшей школы по математике. Все, за что они получили свои тройки, означает, что они освоили программу до 9 класса. То есть основную школу. 

Все, что потом мы старались сделать в старшей школе что-то из сложного, действительно, там же у нас сложные программы, уже элементы теории вероятности, дифференциального исчисления... Все это ребятами не осваивается. 

Может быть, потому что они считают не нужным. Может быть, уже склонности проявились к гуманитарному знанию, к другим творческим направлениям. Но тем не менее, это зря потраченное, во-первых, время ребят и их усилия несомненно, усилия педагогов, да и деньги, выброшенные на ветер. 

Может быть, действительно, нам старшую школу сделать гораздо более специализированной, а перед основной поставить эту задачу системности, фундаментальности. при этом обеспечив этот багаж.... Тем не менее, суметь сориентироваться правильно, позволить иметь право на ошибку, переходить с одного профиля на другой. 

Но, мне кажется, что самые ключевые содержания образования, социализация детей, современных навыков, информационных, коммуникационных, умение в коллективе  работать. стать лидером, эти все болевые точки лежат именно в основной школе - с пятого по девятый класс.  

И здесь я бы  стояла даже за смену технологий. Наверное, технология дробная, классно-урочная, она не соответствует реальностям. Наверное, активнее надо и на проектные подходы переходить организации школьного образования, работать в малых группах с разными программами, возможностями выбора. Потом и результаты должны быть, наверное, разные. Мы слишком много напихиваем просто таких знаний в ребенка, лишь бы они туда поместились. Хотя дети давно понимают, где и как эти знания можно взять и получить. 

- На ваш взгляд, современная российская средняя школа, она помогает ребенку с выборов дальнейшей профессии, дальнейшего жизненного пути? 

- Почти нет. Сейчас мы с ЕГЭ столкнулись. Когда позволено поступать в разные вузы, и многих взрослых шокирует, как это так можно выбрать одновременно и рекламу, и, допустим, что-то из инженерных специальностей, если умудрились сдать физику. И, допустим, иняз. 

На самом деле, ребята и их родители зачастую реагируют на соременные слова, на этикетки, на  кажущуюся возможность, что это будет интересной профессией, работой в будущем. Поэтому подают везде документы, а там, мол, будет видно. Это означает, что осознанного выбора не сделать. 

А с другой стороны, а когда его можно было попробовать сделать? А что, собственно, дали возможность выбрать, причем ответственно, понимая, что ты пойдешь по этой дорожке, то ты другую как бы закрываешь? 

 В русских сказках везде стоит - направо, налево, туда пойдешь. Какого-то такого ответственного выбора нет. Все по накатанной. В лучшем случае родители выбирали, экстернат или нет, для того, чтобы подготовиться к вузу. Самостоятельных каких-то проектов, такой инициативы для ребят тоже не так много. Не хочу ничего воскрешать из прошлых наших организационных  пионерско-комсомольских или каких-то еще историй, но ведь они давали очень большой опыт другой деятельности, других коллективов. 

Той самой некоторой активности, общественной, самостоятельной, которой нет. У нас очень много школьных средств массовой информации, зарегистрированных даже. Это замечательно. Но, как я посмотрела, во многих из них руководят точно также учителя. Это, скорее, их средства массовой информации, которые они делают вместе с ребятами. Если посмотреть на радио, на телевидении мы так редко слышим голоса ребят, которым 15-17 лет, просто удивительно. Поэтому, конечно, школа, перегружая именно знаниями, знаниями предметов, не дает опыта социальной жизни общественной жизни, которая очень нужна нашим ребятам. 

- На ваш взгляд, что нужно сделать для того, чтобы школа наша выпускала более или менее адаптированных к жизни ребят? 

- Мне кажется надо все-таки менять технологию внутри школы  образования.  Отказываться особенно в основной школе от классно-урочной системы, активнее вводить эти проекты, современную организацию интересной деятельности. И оставить свободу времени для ребят выбора интересных занятий.  Мы претендуем слишком на  много времени, не слишком высокие позиции в жизни ребят. А на самом деле, нам надо как-то себя ужать и потесниться. Освободить для них пространство их собственной жизни, самоопределение, задумывание, вообще хотя бы какого-то молчаливого спокойствия размышления над самими. Надо нам с нашим   вторжением быть аккуратнее в жизни. Это их жизнь. 

Рособрнадзор утвердил сроки проведения ЕГЭ в 2010 году

Источник: nr2.ru, Дата: 18/03/2010
Екатеринбург, Март 18 (Новый Регион, Елена Таскина) – Рособрнадзор утвердил сроки проведения Единого государственного экзамена в 2010 году.

Как сообщили «Новому Региону» в управлении образования Екатеринбурга, в образовательные учреждения города поступил приказ Рособрнадзора об утверждении расписания проведения ЕГЭ в этом году. Так, для выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года, освоивших программы среднего общего образования, предоставляется право на досрочное прохождение итоговой аттестации. Во вторник, 20 апреля, школьники будут сдавать русский язык, а затем, с интервалом в 2 дня – иностранные языки, литературу, физику, математику, информатику и ИКТ, биологию, обществознание, историю, географию, химию. В пятницу, 30 апреля, школьники смогут сдать пропущенные по уважительным причинам экзамены.

Следующий этап аттестации пройдет с 27 мая по 15 июня и с 17 по 21 июня. В эти дни ЕГЭ будут сдавать выпускники общеобразовательных учреждений 2010 года, выпускники прошлых лет, учащиеся учреждений начального и среднего профобразования, а также иностранцы.

Очередная волна Единого государственного экзамена для «опоздавших» по уважительным причинам пройдет с 8 по 19 июля. Отметим, что школьники, получившие «неуд» по русскому языку или математике, смогут пересдать ЕГЭ 19 и 21 июня, а также 8, 12 и 19 июля.

По словам специалистов, ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам начнется в 10 часов по местному времени. Продолжительность экзаменов по математике, литературе, информатике и ИКТ составит 4 часа (240 минут), по физике, истории, обществознанию – 3,5 часа (210 минут), по русскому языку, биологии, географии, химии – 3 часа (180 минут), а по иностранным языкам – 160 минут.
В России определены сроки сдачи ЕГЭ

Источник: tiras.ru, Дата: 18/03/2010
Рособрнадзор утвердил сроки проведения Единого государственного экзамена в 2010 году.

Как стало известно корреспонденту ИА Лента ПМР со ссылкой на Новый Регион, в образовательные учреждения города поступил приказ Рособрнадзора об утверждении расписания проведения ЕГЭ в этом году. Для выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года, которые освоили программу среднего общего образования, даётся возможность на досрочное прохождение итоговой аттестации. Во вторник, 20 апреля, школьники будут сдавать русский язык, а после этого, с интервалом в 2 дня – иностранные языки, литературу, физику, математику, информатику и ИКТ, биологию, обществознание, историю, географию, химию. В пятницу, 30 апреля, школьники смогут сдать пропущенные по уважительным причинам экзамены.

Следующий этап аттестации пройдет с 27 мая по 15 июня и с 17 по 21 июня. В этот период ЕГЭ будут сдавать выпускники общеобразовательных учреждений 2010 года, выпускники прошлых лет, учащиеся учреждений начального и среднего профобразования, а также иностранцы.

Как заявили специалисты, ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам начнется в 10 часов по местному времени.
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