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СПбГУ
Николай Кропачев встретится с членами юношеской G8

Источник: fontanka.ru, Дата: 23/03/2010
Сегодня ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев встретится с будущими участниками «Юношеской восьмерки». 

Такие встречи стали уже традиционными. В 2009 году Николай Михайлович принимал школьников из Южного Федерального округа, в предшествующие годы в этом кабинете побывали ребята с Дальнего Востока и из Северо-западных городов России. Большинство стали студентами СПбГУ и сейчас принимают активное участие в подготовке новой российской делегации. 

Напомним, что победителями конкурса-отбора делегатов на cаммит «Юношеской восьмерки» в Канаде в 2010 году стали: Александр Байзаров (Красноярский край, г. Назарово, МОУ СОШ №9), Долгор Буянтуева (Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, МОУ «Лингвистическая гимназия №3»), Наталья Ковалева (Новосибирская обл., г. Новосибирск, Гимназия №1), Алексей Мастов (Новосибирская обл., г. Новосибирск, МБОУ Гимназия №2), Константин Панин (Красноярский край, г. Зеленогорск, МОУ Гимназия №164), Софья Прохорова (Кемеровская область, г. Кемерово, МОУ «Гимназия №21»), Вакиль Тахавеев (Красноярский край, г. Железногорск, КГОАУ «Школа космонавтики»), Оксана Ярченко (Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ГОУ «Республиканский классический лицей»). 

Отметим, по итогам дискуссий между участниками национальных юношеских делегаций, которые пройдут параллельно с работой cаммита G8 в Канаде, представители молодежи стран-участниц «Большой восьмерки» сформулируют общие взгляды на пути решения актуальных глобальных проблем. 

Физик расскажет медикам о «чтении мыслей»

Источник: Росбалт, Дата: 22/03/2010

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 22 марта. На Биолого-почвенном факультете СПбГУ сегодня с лекцией о ядерной магниторезонансной томографии и ее применении в биологии живых систем выступит заведующий сектором медицинской томографии Физического факультета СПбГУ Вячеслав Фролов.

Как сообщили «Росбалту» в Управлении общественных связей СПбГУ, речь пойдет, в частности, о функциональной томографии. В популярных изданиях ее уже окрестили направлением, которое позволяет «читать мысли», поскольку она позволяет воочию увидеть те участки коры головного мозга человека, которые активны в момент наблюдения. 

Для этого пациента просят выполнить специальные задания, стимулирующие разные виды мозговой деятельности, например, прочесть отрывок из книги. На основе полученных сканограмм можно делать выводы о причинах тех или иных заболеваний. 

По словам Вячеслава Фролова, известны эксперименты, когда людям предлагали перевести отрывки с иностранного языка и в зависимости от того, знали испытуемые язык или нет, у  них активизировались различные участки головного мозга.

Преимущества функциональной томографии используют в  нейрофизиологии и предоперационной диагностике. Перспективным направлением является диагностика проблем, связанных с патологическими пристрастиями, например, наркоманией или пристрастием к азартным играм, так как сильное желание человека приводит к возбуждению определенных участков коры головного мозга.

Доклад прозвучит в рамках заседания секции «Физиология высшей нервной деятельности» Санкт-Петербургского отделения физиологического общества России.

ОАО "РЖД" планирует стать одной из лидирующих международных логистических компаний

Источник: trans-port.com.ua, Дата: 22/03/2010
17-го марта президент ОАО "РЖД" Владимир Якунин выступил с лекцией "Роль логистики в развитии железнодорожного транспорта России" перед студентами и преподавателями Высшей школы менеджмента СПбГУ и Петербургского государственного университета путей сообщения. 

Президент ОАО "РЖД" рассказал об основных стратегических направлениях развития логистического бизнеса компании, отметив, что необходимы создание системы современных терминально-логистических комплексов по всей сети российских железных дорог, оптимизация существующих терминально-складских активов ОАО "РЖД" и развитие бизнеса в области терминального оперирования, а также создание в структуре холдинга "РЖД" логистической компании, обеспечивающей интеграцию услуг структурных подразделений и дочерних обществ ОАО "РЖД", а также внешних поставщиков в комплексную услугу управления цепочкой поставок.

В. Якунин также отметил, что компания прорабатывает перспективный проект создания сети терминально-логистических центров, увязанных с полигоном курсирования регулярных контейнерных поездов. Беспрецедентный масштаб этого проекта предусматривает:

- строительство более 50 крупных ТЛЦ (включая "сухие порты" на Дальнем Востоке, Балтике, Азово-Черноморском регионе и др.);

- комплексную реконструкцию порядка 60 крупных грузовых дворов;

- модернизацию широкого круга объектов технологического комплекса, подъемно-транспортного оборудования (около 400 грузовых дворов);

- реконструкцию путевого развития на подходах к терминалам, а также в транспортном узле в целом.

"На сегодняшний день ряд приоритетных проектов создания терминально-логистической инфраструктуры уже переходят в практическую стадию. Это, в первую очередь, проект создания в Московской области терминально-логистического центра "Белый Раст", непосредственное участие в проработке которого принимает наш стратегический партнер - "Дойче Бан АГ", - сообщил В. Якунин.

Планируемый логистический центр будет занимать территорию более 100 га, на которой разместятся контейнерный терминал мощностью 290 тыс. TEU (ДФЭ) в год, универсальный терминал для переработки грузов промышленного назначения, универсальный складской комплекс, центр таможенного оформления грузов, а также административно-деловой центр.

Специалистами Центра по развитию терминалов с привлечением "ДБ Интернациональ ГмбХ" подготовлено технико-экономическое обоснование указанного проекта и инвестиционные предложения потенциальным инвесторам.

Другими примерами перспективных инфраструктурных проектов, находящихся в настоящее время в проработке, являются создание "сухого порта" в Ленинградской области в районе ст. Шушары, а также строительство логистического центра "Доскино" в Нижегородской области, которые станут важными системообразующими объектами региональной индустриально-логистической инфраструктуры.

Формирование современной терминально-логистической инфраструктуры создает предпосылки и для эффективного развития на ее базе операторской деятельности. "В этом направлении нашей компанией тоже сделаны важные шаги. В частности, разработана концепция реформирования дирекций по управлению терминально-складским комплексом железных дорог - филиалов ОАО "РЖД". Принято решение о создании центральной Дирекции по управлению терминально-складским комплексом. Дирекция будет консолидировать деятельность более 500 грузовых дворов, существующих на сегодня в ОАО "РЖД", и заниматься оптимизацией структуры терминально-складских активов компании", - сказал президент ОАО "РЖД".

Стратегическим направлением данной работы является создание условий для формирования на базе данной дирекции самостоятельной компании - терминально-складского оператора, который за счет рационализации своей деятельности на базе современных технологий и бизнес-процессов, а также сетевого охвата деятельности сможет занять лидирующее положение в этом сегменте логистического рынка.

В. Якунин отметил также, что первоочередной задачей ОАО "РЖД" является проведение мероприятий по созданию в структуре холдинга сетевой логистической компании, позиционируемой как логистический провайдер формата 3PL и предоставляющей клиентам комплексные логистические услуги.

"Таким образом мы стремимся сформировать новый для компании бизнес с помощью современных логистических технологий. В перспективе деятельность в области комплексной контрактной логистики, терминально-логистических услуг и в сфере управления терминалами, может быть интегрирована в рамках единого логистического субхолдинга",- сообщил президент ОАО "РЖД".

Немецко-российский научный центр начинает работу в Петербурге

Источник: baltinfo.ru, Дата: 22/03/2010
Санкт-Петербург, 22 марта. В Санкт-Петербургском государственном университете сегодня открывается Немецко-российский междисциплинарный научный центр G-RISC.

Как рассказали «БалтИнфо» в СПбГУ, центр создан совместными усилиями Санкт-Петербургского государственного университета, Свободного университета Берлина и  Германской службы академических обменов (DAAD), он призван укрепить российско-немецкое сотрудничество в рамках научно-исследовательской и образовательной деятельности в областях физики, химии и математики.

Студенты, аспиранты, молодые ученые из России и Германии получат возможность проведения совместных научных стажировок, а также международных конференций, студенческих школ, практических семинаров, которые будут проходить попеременнов России и Германии.

Программы для центра

Источник: expert.ru, Дата: 22/03/2010
Компании «Российские железные дороги» (РЖД) и Deutsche Bahn открыли центр международной логистики в Высшей школе менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. По словам декана ВШМ СПбГУ Валерия Катькало, объединение представителей бизнеса и академического мира позволит создать уникальные программы на всех уровнях бизнес-образования по актуальным проблемам построения и управления цепями поставок, международных перевозок, развития логистического бизнеса. «Логистика – бесспорно, связующее звено глобальных внешнеторговых отношений. Развитие и совершенствование рынка транспортно-логистических услуг, обеспечивающие более тесное взаимодействие различных видов транспорта, создают условия для глубокой международной интеграции национальных транспортных систем и повышения качества предоставляемых услуг», – говорит президент РЖД Владимир Якунин.    
Петербург ожидает новых Перельманов

Источник: Росбалт, Дата: 20/03/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 20 марта. На Математико-механическом факультете СПбГУ, который в свое время окончил Григорий Перельман, радостно восприняли новость о том, что ученый награжден Премией тысячелетия за решение гипотезы Пуанкаре. «Григорий Перельман, в очередной раз прославивший российскую науку, не последний выдающийся математик в нашей стране», — заявил декан Математико-механического факультета СПбГУ Геннадий Леонов, передает корреспондент «Росбалта».

По его словам, преемственность сохранена, а это значит, что в будущем можно ожидать новых Перельманов. «Поколение 80-х дало много талантливых людей, которые сейчас продолжают растить новых гениев. Так, Константин Кохась, друг Перельмана, сейчас организует городские олимпиады по математике. Большинство академиков и членов-корреспондентов РАН преподают на нашем факультете. У них высокая квалификация и серьезные требования к студентам. Учиться здесь трудно, но, несмотря на это, факультет неизменно пользуется популярностью. Ежегодно к нам поступают самые талантливые абитуриенты», — сказал Леонов.

Напомним, Российский математик Григорий Перельман награжден американским Математическим институтом Клэя Премией тысячелетия в $1 млн за доказательство гипотезы Пуанкаре. «Я уже связывался с Перельманом, сообщил ему о присуждении нашей премии, он сказал, что польщен этим», — сообщил ИТАР-ТАСС президент института Джеймс Карлсон. Однако, по его словам, пока непонятно, захочет ли Перельман принять премию. В 2006 году он уже отказался от высшей награды в мировой математике — Медали Филдса, размер которой так же составлял $1 млн.

Гипотеза Пуанкаре является одной из семи задач, за решение которых Математический институт Клэя присуждает Премию тысячелетия. Она была учреждена для того, чтобы обозначить наиболее сложные проблемы, с которыми сталкиваются математики, а также поощрить ученых к их разрешению. Гипотеза Пуанкаре, сформулированная в 1904 году и доказанная ровно через 100 лет — в 2004 году Перельманом, относится к важнейшим проблемам топологии (топология — часть геометрии).
В России скоро будет много «Перельманов» - декан матмеха СПбГУ

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/03/2010
Санкт-Петербург, 19 марта. Григорий Перельман, в очередной раз прославивший российскую науку, не последний выдающийся математик в нашей стране. Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе университета, так считает декан математико-механического факультета СПбГУ Геннадий Леонов.

Леонов уверен, что «преемственность сохранена, а это значит, что в будущем можно ожидать новых «Перельманов».

«Поколение 1980-х дало много талантливых людей, которые сейчас продолжают растить новых гениев. Константин Кохась, друг Перельмана, сейчас организует городские олимпиады по математике. Большинство академиков и членов-корреспондентов РАН преподают у нас. У них высокая квалификация и серьезные требования к студентам», - отметил декан.

Он также добавил, что учиться на матмехе трудно и не каждому под силу, но, несмотря на это, факультет неизменно пользуется популярностью.

Напомним, что сегодня стало известно, что Перельман удостоен «Премия тысячелетия» Математического института Клэя (США) за доказательство гипотезы Пуанкаре. Напомним, ее размер составляет 1 миллион долларов. Пока неясно, согласится ли ученый принять эту премию. Ведь в 2006 году он уже отказался от высшей награды в математике – Медали Филдса.

Григорий Перельман ведет достаточно замкнутый образ жизни, в своей квартире не проживает, сотовым телефоном не пользуется, практически ни с кем не общается.

По последним данным, Перельман является безработным и живет вместе с матерью. В течение многих лет он работал – по большей части в одиночестве – над Гипотезой Пуанкаре. В 2002 году он опубликовал в Интернете доказательство гипотезы на сайте arXiv.org.

Алла Манилова: утверждение Шишкиной о якобы моем звонке в день встречи со студентами — ложь

Источник: lenizdat.ru, Дата: 19/03/2010

Вице-губернатор Петербурга Алла Манилова опровергла заявление экс-декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной о якобы имевшей место просьбе со стороны Маниловой отменить встречу со студентами.

В редакцию Лениздат.Ру поступило официальное письмо, подписанное пресс-секретарем вице-губернатора Петербурга Аллы Маниловой Сергеем Ивановым. Он обращается с просьбой опубликовать позицию вице-губернатора по поводу заявления экс-декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной о якобы имевшей место просьбе со стороны Маниловой отменить встречу со студентами.

"Наш последний телефонный разговор с Мариной Анатольевной Шишкиной состоялся в апреле 2009 года. Поэтому утверждение о том, что якобы я ей звонила в день встречи со студентами, которая состоялась 10 марта 2010 года — это ложь", — приводятся слова вице-губернатора в официальном письме.

Упомянутое выше заявление Шишкина сделала в интервью, опубликованном на сайте "Эха Москвы". Она, в частности, заявила: "…в день, когда должна была состояться моя встреча со студентами, мне с девяти утра звонили из Университета, менты, Следственный комитет, прокуратура, Манилова, и все просили отменить встречу". Речь идет о встрече, которую Марина Шишкина провела со студентами 10 марта, после того как была уволена с должности декана журфака СПбГУ".
Александр Сотниченко: «России ни в коем случае нельзя идти на поводу у этих провокаций»

Источник: rusk.ru, Дата: 19/03/2010
Петербургский востоковед о желании афганских парламентариев получить компенсацию за советскую оккупацию …

«Я не раз слышал, что поступали такие предложения, но впервые они были сформулированы официально. Во-первых, это говорит о том, что силы, которые сейчас находятся у власти в Афганистане, настроены антироссийски. Поскольку нынешнее афганское правительство находится под очень большим влиянием Вашингтона, это свидетельствует о том, что Вашингтон не заинтересован в налаживании нормальных отношений между Афганистаном и Россией. Иначе такие заявления не были бы допущены. Второе - это очень распространенная сейчас в мире идея о ревизии истории», - сказал в интервью «Русской линии» ведущий аналитик Санкт-Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока, доцент факультета Международных отношений СПбГУ, кандидат исторических наук Александр Сотниченко, комментируя требование афганских парламентариев к России заплатить за 10-летнюю советскую оккупацию.

Афганистан вновь хочет потребовать от России компенсации за 10-летнюю оккупацию страны советскими войсками, сообщает Newsru.com. Официальные лица в Кабуле подтвердили, что такой вопрос поднят группой парламентариев и будет обсуждаться нижней палатой.

Подобные инициативы звучали не раз, но правительство отказывалось поддержать их, поскольку стремилось развивать более тесные связи с современной Россией. К тому же сами требования репараций никогда не были конкретными. Афганцы не могли определиться, за что они хотят получить деньги: за общий ущерб, нанесенный оккупацией, или за отдельные карательные акции. Парламентарии и сейчас не едины в этом вопросе, хотя, предложение вынесено многочисленной группой депутатов. Один из членов парламента Аманулла Пайман сказал: «Любое государство-агрессор должно выплатить компенсацию пострадавшей стране. Но с тех пор прошло много времени, и теперь Афганистан хочет более высокого уровня контактов по международным вопросам».

Афганская независимая комиссия по правам человека уже составляет список зверств и военных преступлений, совершенных в стране с момента вторжения советских войск в 1979 году. Однако член комиссии Надер Надери предупреждает, что любые требования репараций могут вступить в противоречие с недавно принятым законом об амнистии, который предусматривает иммунитет для военачальников за акции насилия, совершенные в прошлом. К тому же, Россия как член Парижского клуба кредиторов объявила 17 марта о готовности списать многомиллиардный долг Афганистана...

«Разумеется, что такие предложение нацелены на получение каких-то компенсаций, - отметил в своем комментарии Александр Сотниченко. - Вспомним ситуацию на Украине с Ющенко, когда он поднимал знамя голодомора, целью чего было дискредитировать дружеские отношения между Украиной и Россией с последующим возможным получением каких-то компенсаций. И здесь мы сталкиваемся с той же самой проблемой. Афганские власти пытаются найти виноватого в своих проблемах и ищут его за рубежом. Россия же сейчас, как не самый сильный участник международных отношений, прекрасно подходит на роль этого самого виноватого».

«Разумеется, - продолжил эксперт, - России ни в коем случае нельзя идти на поводу у этих провокаций. Российской политической элите нужно сделать очень правильные выводы из этих заявлений относительно того какую политику проводят нынешние афганские политики и оккупационные власти в Афганистане». «Я не думаю, что американцы специально инспирируют эти вещи, но они не препятствуют этому», - добавил А.Сотниченко.

«Вспомним, что в ХIХ веке Великобритания совершила два карательных оккупационных похода на Афганистан, в результате которых погибло огромное количество людей, но Афганистану всё-таки удалось сохранить свою независимость. Но никаких вопросов о компенсации почему-то не поднимается. Сейчас Афганистан находится под оккупацией США и Великобритании, известно, что там творится, страна стала главным в мире центром по производству наркотиков, но почему-то факт нынешней оккупации афганских парламентариев также не беспокоит», - обратил внимание аналитик.

«Я считаю, что это вообще плохая идея требовать компенсации за какие-то исторические обиды. История объективна, и все происходящие в ней события, так или иначе, отражаются на реальности, все вопросы, связанные с компенсациями, территориальными уступками и т.д. должны решаться в режиме реального времени. Вопросы же о компенсациях, как правило, поднимаются режимами очень неустойчивыми. Ярким примером является Украина при Ющенко, которая, находясь в глубоком кризисе, поддерживала миф о советской оккупации. То же самое сейчас происходит в Прибалтике, Грузии, когда виновником всех внутриэкономических и политических проблем делается советский режим. Но это ни в коем случае не является выходом. Только та нация является сильной, которая сумела преодолеть исторические обиды, историческую несправедливость и построить здоровое общество», - заключил Александр Сотниченко.
Физик расскажет медикам о «чтении мыслей»

Источник: strf.ru, Дата: 19/03/2010
Заведующий сектором медицинской томографии Физического факультета Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) Вячеслав Фролов 22 марта 2010 расскажет о физических основах ядерной магниторезонансной томографии и ее применении в биологии.

Как сообщает пресс-служба вуза, речь пойдет в частности о функциональной томографии (фЯМР томография), которая существует и активно развивается наряду с традиционной ядерной магниторезонансной (ЯМР). В популярных изданиях функциональную томографию уже окрестили направлением, которое позволяет «читать мысли».

Отличительная особенность фЯМР томографии в том, что она позволяет воочию увидеть те участки коры головного мозга человека, которые активны в момент наблюдения. Для этого пациента просят выполнить специальные задания, стимулирующие разные виды мозговой деятельности, например, прочесть отрывок из книги. На основе полученных сканограмм можно делать выводы о причинах тех или иных заболеваний. По словам Вячеслава Фролова, известны эксперименты, когда людям предлагали перевести отрывки с иностранного языка и в зависимости от того, знали испытуемые язык или нет, у них активизировались различные участки головного мозга.

Преимущества фЯМР томографии используют в нейрофизиологии и предоперационной диагностике. Перспективным направлением является диагностика проблем, связанных с патологическими пристрастиями (различные виды наркомании, пристрастие к азартным играм и т. п.), так как сильное желание приводит к возбуждению определенных участков коры головного мозга.

Доклад прозвучит в рамках заседания секции «Физиология высшей нервной деятельности» Санкт-Петербургского отделения физиологического общества России.

"Новости Петербурга" получили наибольшее число грантов в сфере СМИ

Источник: lenizdat.ru, Дата: 19/03/2010
На сайте городской администрации в разделе "Конкурсы" Комитета по печати и взаимодействию со СМИ появился список победителей конкурса по выделению грантов в сфере средств массовой информации. Итоги которого подвели 10 марта.

Наибольшее число грантов — четыре — досталось газете "Новости Петербурга". Напомним, что, по информации СМИ, в октябре 2009 года это издание купил советник губернатора северной столицы Сергей Бодрунов. Правда, сам он эту информацию опровергает. Следом за "Новостями Петербурга" идет "Комсомолка", удостоенная трех грантов. Еще один грант ЗАО "Комсомольская правда в Санкт-Петербурге" получило на проект газеты "Советский спорт". ТРК "Петербург" (радио "Петербург") досталось два гранта. Фирма "Сивел-Рос" получила грант на проект, который также будет выходить в эфире радио "Петербург". По два гранта досталось ЗАО "Аргументы и факты — Петербург" и ООО "Журнал учета вечных ценностей "Адреса Петербурга". Помимо этого, в числе победителей оказались "ТВ Купол" (проект будет выходить в эфире 100 ТВ), "Питер-ТВ" (выйдет в эфире РЕН-Петербург), "Телеинвест" (проект будет выходить в эфире Санкт-Петербургского кабельного телевидения) и ИА "Росбалт". Из печатных СМИ победителями, в том числе были признаны журналы "Костер", "Город 812", "Петербургский театральный журнал", газеты "Петербургский час пик", "Петербургский союз журналистов", "Санкт-Петербургские ведомости" и "Спорт день за днем". С полным списком можно ознакомиться здесь.

В прошлом году наибольшее число грантов получили "Санкт-Петербургские ведомости".

Победителей конкурса по выделению грантов в сфере СМИ определяет специальная комиссия. В этом году в нее введены директор дирекции по реорганизации и развитию "ТРК "Петербург" Михаил Великосельский, заместитель директора ГТРК "Санкт-Петербург" по радиовещанию Татьяна Мартыненко, гендиректор "ТВ Купол" Андрей Радин, заместитель председателя Комитета по печати Сергей Серезлеев и гендиректор — главный редактор ООО "ИД "Курьер-медиа" Светлана Яркова. Из состава конкурсной комиссии выведены директор АНО "Санкт-Петербургский центр информационной поддержки" Анатолий Моргунов и теперь уже экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина. С вопросом, с чем связаны эти изменения, Лениздат.Ру обратился в Комитет по печати. Как только ответ будет получен, мы его опубликуем.

Подпись: Ирина Смирнова
Презентация проекта «Дом Набокова» в Санкт-Петербурге
Источник: russkiymir.ru, Дата: 19/03/2010
19 марта в Музее В. В. Набокова состоялся круглый стол, а также презентация проекта «Дом Набокова», осуществлённого при поддержке фонда «Русский мир».

Как отметил во вступительном слове член попечительского совета фонда «Русский мир», проректор СПбГУ С. И. Богданов, «проект "Дом Набокова: виртуальный музей" выполнен с применением новейших мультимедийных музейных технологий: виртуальной реконструкции и технологии "дополненной реальности"».

Задачей проекта было виртуальное воссоздание исторического облика жилища семьи Набоковых. Дом Набоковых представляет огромную ценность и как памятник архитектуры, и как дом выдающейся семьи Набоковых, в атмосфере которого вырос один из величайших русских писателей двадцатого века.

 На презентации была представлена виртуальная реконструкция библиотеки – одного из наиболее значимых помещений набоковского дома.

Воссоздание уникального облика и атмосферы дома достигается и методом «дополненной реальности». Дополненная реальность (augmented reality, AR) – новейшая технология, которая используется в кино, на телевидении, а также в медицине и военной технике. Как было показано на презентации, она может эффективно применяться и в современном музее, и в городской архитектурной среде.

В обсуждении итогов проекта приняли активное участие председатель попечительского совета фонда «Русский мир», президент СПбГУ Л. А. Вербицкая, директор Государственного Эрмитажа М. Б. Пиотровский, председатель Комитета по внешним связям администрации Санкт-Петербурга А. В. Прохоренко, директор Государственного музея-заповедника «Петергоф» Е. Я. Кальницкая, представители петербургских музеев и образовательных учреждений, известные набоковеды, историки, представители Санкт-Петербургского филиала фонда «Русский мир».

 В рамках проекта также разработан новый интернет-портал и DVD-диск «Дом и музей В. В. Набокова» в двух вариантах, в который вошли новые, ранее не публиковавшиеся материалы по истории дома и семьи Набоковых, электронная экспозиция музейных предметов, а также электронная библиотека редких изданий. DVD-диски, а также информационные буклеты будут разосланы во все медиатеки Русских центров, созданных фондом «Русский мир» в разных странах.

Проект выполнен факультетом филологии и искусств СПбГУ при поддержке фонда «Русский мир».

Выходные придуманы для школьников и болельщиков

Источник: Росбалт, Дата: 19/03/2010
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 19 марта. В стране начались весенние каникулы, и подавляющее большинство намеченных на выходные дни мероприятий связано с организацией досуга школьников. Во всех районах для них организуются многочисленные турниры, игры, утренники.

21 марта в 11:30 состоится торжественное открытие недели «Культура — детям» и показ спектакля «Сказки Андерсена» режиссера Натальи Индейкиной (театр-фестиваль «Балтийский дом» — Александровский парк, 4).

В дни весенних школьных каникул с 21 по 31 марта в рамках недели проводится просветительская акция, направленная на расширение контактов со зрительской аудиторией и знакомство петербуржцев с особенностями театрального процесса, своеобразный день открытых дверей петербургских театров. Школьники не только посмотрят лучшие спектакли, но и посетят театральные музеи, побывают в мире «закулисья», где опытные сотрудники театров расскажут им об истории театра, о музыке в спектаклях, о театральной машинерии, о драматургии, о процессе создания спектакля и о многом другом, что связано с театром.

В просветительской акции «Неделя «Культура — детям» примут участие: Александринский театр, АБДТ им. Г. А. Товстоногова, Театр комедии им. Н. П. Акимова, театр-фестиваль «Балтийский дом», театр «На Литейном», Большой театр кукол, Театр марионеток им. Е. С. Деммени, Мюзик-холл, Театр им. В. Ф. Комиссаржевской, Кукольный театр сказки, Театр музыкальной комедии, Театр им. Ленсовета, Театр на Васильевском.

В этом году акцент сделан на разные возрастные группы детей и школьников, которым будут представлены спектакли различных жанров. Маршрут «Театральная азбука» предложен самым юным зрителям в возрасте от 4 до 7 лет, маршрут «Театральная мастерская» разработан для школьников от 8 до 13 лет, маршрут «Театральная шпаргалка» – для старшеклассников от 14 до 17 лет.

Перед началом проекта будут изготовлены «проездные» документы «Путешествие в страну Театралию» с планом-картой и информацией о театрах-участниках акции, а также условиями игры, в результате которой будут определенны девять победителей (по три от каждого маршрута). «Проездные» будут вручаться каждому, кто приобрел билет в театральной кассе города.

Во всех театрах перед началом спектаклей пройдут интерактивные театральные викторины и конкурсы, победители которых получат право по окончании спектакля посетить «закулисье» в сопровождении сотрудников театров.

На эти же выходные пришлись мероприятия, посвященные главному покровителю Ирландии Святому Патрику. Они начались еще 16 марта и продлятся до 24-го, но в субботу, 20 марта, в 17:00 в «Главклубе» на Кременчугской улице, 2 cостоится открытие XI международного фолк-фестиваля «День Святого Патрика в Санкт-Петербурге». А в 19:00 в Санкт-Петербургском государственном театре «Мимигранты» (Рижский пр., 23) пройдет просветительское праздничное мероприятие «Гордость ирландского запада», подготовленное Ирландским культурным центром совместно с театром в канун праздничного показа нового спектакля театра по пьесе Дж. Синга «Удалой молодец – гордость Запада».

В субботу же, в 19:00 в Театре музыкальной комедии на Итальянской, 13, состоится премьера оперетты «Холопка», больше знакомая нашим зрителям по фильму «Крепостная актриса».

На час позже в городском Дворце молодежи на Новоизмаиловском, 48, пройдет очередная игра межвузовского чемпионата КВН, в которой встретятся команды «И вратарь» (Балтийский институт иностранных языков и межкультурного сотрудничества), «Макароны по-флотски» (Гос. морская академия им. Макарова), «Не вопрос» (Гос. университет путей сообщения), «Сикрет сервис» (Гос. университет сервиса и экономики), «ФинЭк» (Гос. финансово-экономический университет), «Экфория» (экономический факультет СПбГУ).

В ДК «Парголовский» на Выборгском шоссе, 411, в 15:00 намечен фольклорный весенний праздник «Жаворонушки прилетели к нам» и игра-викторина для детей.

В кинотеатре «Эстафета» на Петергофском шоссе, 3, в 16:00 состоится первая программа кинофестиваля «На фронтовой дороге», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне. В программе — музыка военных лет, показ художественного фильма «Первый после Бога».

В воскресный полдень в ДК «Левашовский» на улице Володарского, 9, пройдет спортивная программа для детей и родителей «Остров семейных сокровищ». В это же время в ДК «Парголовский» пройдет день семейного отдыха «Нам песня строить и жить помогает», а в малом зале культурно-досугового центра «Московский» (Московский пр., 152) в рамках городской программы «Дом культуры – территория семьи» пройдет День семейного отдыха «Весенние хлопоты». В программе музыкальные представления, мастер-классы, беседы, поиск рецептов семейного счастья, чаепитие. На час позже в Центре культуры и досуга «Кировец» (пр. Стачек, 158) состоится шоу-конкурс «Маленькая фея», а в 13:30 в ДК “Володарский” (пос. Володарский, пр. Ленина, 22) театр народной музыки “Лиственный венок” совместно с детской фольклорной студией проведет интерактивную семейную программу “Весна-Красна, на чем пришла?”. В программе — знакомство с музыкой весеннего традиционного русского календаря, разучивание весенних закличек, весенних хороводов, народных песен. Чаепитие и печеные жаворонки.

Что касается спортивных состязаний, главное из них сомнений не вызывает: в воскресенье, 21 марта в 14:00 на стадионе «Петровский» состоится церемония открытия национального футбольного чемпионата в Санкт-Петербурге и состоится один из главных матчей сезона между «Зенитом» и московским «Спартаком». На день раньше на малой спортивной арене того же стадиона в 16:00 встретятся молодежные составы этих команд.

В субботу же в помещении физкультурно-оздоровительного комплекса Калининского района на улице Ольги Форш, 2, состоится матч чемпионата России по мини-футболу между «Политехом» из Санкт-Петербурга и «Новой генерацией» из Сыктывкара.

Поклонники волейбола могут и в субботу, и в воскресенье отправиться на Вязовую улицу, 10 на Крестовском острове, чтобы пронаблюдать, как сыграют между собой в рамках Высшей лиги А «Автомобилист» из Санкт-Петербурга и «Урал-2» из Уфы.
Конституционный суд РФ сродни «Единой России» - юрист

Источник: baltinfo.ru, Дата: 19/03/2010
Санкт-Петербург, 19 марта. Конституционный суд можно сравнить с партией «Единая Россия», а Верховный и Высший арбитражный суды РФ – со «Справедливой Россией». Такое мнение сегодня на третьих Сенатских чтениях в Конституционном суде РФ высказал преподаватель юридического факультета СПбГУ Юрий Толстой.  По его мнению, у Конституционного суда полномочия более существенные, чем у Верховного и Высшего арбитражного. «Ни Верховный, ни Высший арбитражный суд не наделены правом тот или иной закон признавать несоответствующим Конституции», - пояснил юрист.

Поэтому Конституционный суд можно сравнить с партией «Единая Россия», а Верховный и Высший арбитражный суды РФ – со «Справедливой Россией», считает Толстой.  Кроме того, он выступил против введения в России прецедентной судебной системы, предложенного председателем Высшего арбитражного суда РФ Антоном Ивановым. Создание прецедентов, по мнению Толстого, является вторжением в сферу нормотворчества, что нарушает принцип разделения властей.  

Преподаватель юрфака также подчеркнул, что состояние судебного корпуса России оставляет желать лучшего, поэтому можно ожидать принятия незаконных прецедентных решений. «Законодательная власть у нас находится под более пристальным вниманием общества», - отметил он. Напомним, что председатель ВАС Антон Иванов сегодня заявил о необходимости перехода на прецедентную судебную систему.

Петербургские ученые смогут подзаработать

Источник: 100 ТВ, Дата: 19/03/2010
Сегодня в полпредстве президента презентовали региональное подведомство российского института стратегических исследований. Бюджетная организация специализируется на экономических и исторических темах. В частности, теперь предметом исследований станет сотрудничество с Евросоюзом в сфере энергетики, нефтегазового комплекса и транспорта.

Получить гранты и гонорары за научные работы по этим темам смогут и специалисты из Петербурга. В первую очередь, ведомство будет привлекать к работе профессоров СПбГУ и ряда научно-исследовательских институтов. Анализы и выводы исследований направят в администрацию президента.

Леонид Решетников, глава российского института стратегических исследований:

«Так как в Петербурге сосредоточен, я бы сказал, огромный научный аналитический потенциал, мы для этого создаем центр, задачей которого будет координация этих усилий и «вытягивание» этого потенциала на институт, те работы и исследования, которые мы проводим. Без Петербурга, без этого научного потенциала, это сделать очень сложно».

По словам Решетникова, руководить научными изысканиями станут все-таки из Москвы. Чиновники опасаются, что петербургским профессорам может не хватить квалификации. Над каждым проектом будут трудиться от 2-х до 4 человек. Общая сумма финансирования пока неизвестна, но глава ведомства озвучил, что зарплата руководителя филиала составит 80 тысяч рублей.

Конституционный суд сравнили с "Единой Россией", Верховный — со "Справедливой"

Источник: zaks.ru, Дата: 19/03/2010
Член-корреспондент РАН и профессор юрфака СПбГУ Юрий Толстой сравнил сегодня на Сенатских слушаниях в КС РФ Конституционный суд с партией "Единая Россия", сообщает корреспондент ЗАКС.Ру.

Он пояснил схожесть тем, что только КС может признать, соответствует тот или иной закон Конституции или нет. "Верховный и Высший арбитражный суды не имеют такого права, поэтому они скорее как партия "Справедливая Россия", — сказал Толстой.
Речь Антона Иванова о прецедентном праве. Кто был против?

Источник: pravo.ru, Дата: 19/03/2010
Сегодня в 16-00 в Сенатском зале Конституционного Суда РФ в Санкт-Петербурге открылись Третьи Сенатские чтения, в ходе которых Председатель ВАС РФ Антон Александрович Иванов выступил с докладом "Речь о прецеденте". В Москве в это же время в представительстве КС РФ была организована прямая видео-трансляция. 

Тема, выбранная председателем ВАС РФ А. Ивановым, не случайна. По его утверждению,  в обществе развернулась широкая дискуссия о том, допустимо ли придавать силу прецедента судебным актам высших судов в наших условиях. В своей речи Антон Иванов отмечает, что судебная система в России движется в сторону перехода к прецедентному праву, и считает это правильным направлением.

Открыл заседание председатель КС РФ Валерий Зорькин. После короткого вступления он передал слово Антону Иванову (с полной версией доклада председателя ВАС РФ вы можете ознакомиться здесь).  Выбрав для публичного выступления этот классический вопрос, являющийся предметом жарких дискуссий многих десятилетий, Антон Иванов, таким образом, положил официальное начало новым  преобразованиям российской правовой системы. 

Зачем нужен "национальный фильтр" в системе арбитражных судов

После доклада присутствующие ученые, как сторонники, так и оппоненты, задавали председателю ВАС РФ вопросы. Не перечисляя все, приведем некоторые из них.

Антона Александровича спросили, если прецедент будет приживаться, какая роль тогда будет отведена постановлениям Пленума.

Антон Александрович отвечал, что необходимо учитывать важное значение постановлений Пленума, которые часто заранее предупреждают дефектное применение правовых норм. Например, такие логические противоречия содержит часть IV ГК РФ. 

Не секрет, подчеркнули в следующем вопросе, что практика ВС РФ и ВАС РФ часто расходится, как Вы поступаете в таких случаях.

Антон Александрович пояснил, что на данный момент в ВАС РФ создана рабочая группа для принятия совместных постановлений. Эта рабочая группа обнаружила, что таких разногласий между высшими судами немного — всего одиннадцать. И подчеркнул, что ВАС РФ и ВС РФ стараются воздерживаться от принятия конфликтующих актов. По его словам, к сожалению, это иногда может происходить, когда существует несколько высших судов.

"Что такое национальный фильтр — это инстанция или отдельный правовой институт?"  - спросила представитель юридической школы СПбГУ д.ю.н. Наталья Шевелева.

Антон Александрович ответил, что  национальный фильтр — это определенный организационный механизм, который будет отбирать дела для пересмотра. Цель фильтра состоит в формировании правовых позиций, которые будут влиять на все остальные правоотношения. Механизм же нужен для того, чтобы определиться в выборе, что невозможно, например, сейчас в силу различия мнений судей. 

Также Наталья Шевелева  поинтересовалась о том, как быть с обратной силой в случае прецедента. На что Антон Александрович заметил, что не следует игнорировать сформулированные общие подходы в этом отношении. 

Судья КС РФ Гадис Гаджиев просил обратить внимание на соблюдение принципа разделения властей.  По его словам, нельзя нарушать установленный Конституцией баланс властей.

Профессор Юрий Толстой выступил в чтениях радикальным оппонентом Антона Иванова

Одним из ярких оппонентов, чей комментарий с большим вниманием  заслушали в Сенатских чтениях, был Юрий Кириллович Толстой, российский юрист, доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского права юридического факультета СПбГУ. Юрий Толстой проанализировав доклад председателя ВАС РФ, пришел к выводу, что тот насыщен тезисами, и даже перенасыщен. В качестве небольшого вступления Ю.Толстой выделил из прозвучавшей речи наиболее запомнившиеся ему положения, а именно о том, что: 

 - российский депутатский корпус с трудом формулирует  абстрактные правовые позиции;

 - не общество существует ради судебной системы, а судебная система существует для общества;

 - депутаты парламента не менее далеки от народа, чем судьи.  

После этого Юрий Толстой высказал ряд сомнений  в отношении озвученных прецедентных тенденций.  Во-первых, сообщил он, вызывает сомнение то, что движение в сторону окончательного перехода к прецедентной системе — это движение в правильном направлении. Юрий Толстой подчеркнул, что мы еще только нащупываем оптимальные пути. 

Во-вторых, по его мнению, следует обратить внимание на труды профессора Соломона Вильнянского о значении судебной практики в гражданском праве, в которых последний наметил  три формы преобразования — постановления ВС СССР, множественная судебная практика (множественный прецедент) и единичный судебный прецедент (в качестве источника права рассмтриваться не может).  

Кроме того, Юрий Толстой сообщил, что прецедентный подход расшатывает принцип разделения властей. Стоит подумать. Спешка, по его словам, в реализации такой концепции просто недопустима.

Пауза после выступления профессора Толстого

От эмоционального накала научной баталии было просто необходимо перевести дух. Микрофон передали председателю КС РФ Валерию Зорькину.

Валерий Зорькин сообщил, что действительно прецедент не просто постучался в жизнь, и мы должны дать ответ на вопрос, в каких параметрах он допустим. В той мере, в какой он допустим, он должен служить основой для укрепления законности. Необходимо учитывать верховенство закона. Но закон — это не мертвый каркас, и здесь без суда не обойтись. Законодатель подарил силу Постановлениям Пленума, но не Президиума.  Выход здесь можно найти через обсуждение проблемы.

В заключение В. Зорькин поблагодарил Антона Иванова за уникальность предложенной им темы и заключил, что этот доклад — это веха, которая продвигает нашу практическую жизнь вперед.

Юрий (Георгий) Кириллович Толстой (родился 24.09.1927 года, Ленинград) — российский юрист, профессор юридического факультета СПбГУ, академик РАН. Автор более 200 научных трудов, включая 10 монографий, а также автор нескольких автобиографических книг.

Окончил с отличием юридический факультет ЛГУ (1950), кандидат (1953), доктор юридических наук (1970), преподаватель, затем профессор кафедры гражданского права юридического факультета ЛГУ (СПбГУ). Один из авторов учебника "Гражданское право", неоднократно переиздававшегося в 1996-2006 годах и удостоенного премии Правительства РФ в области образования за 2001 год. В данном учебнике Толстым написаны гл.16-22 (право собственности и другие вещные права), 34 (жилищное право), 50 (§ 1-3, обязательства из причинения вреда), 51 (обязательства из неосновательного обогащения), 62-65 (наследственное право).

В 1990-1991 годах член Комитета Конституционного надзора СССР. Член Совета при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства. В 2000 году избран членом-корреспондентом РАН, в 2003 — академиком.

Подготовила Виктория Цыганкова, обозреватель Право.Ru
России предложили перейти к прецедентному праву

Источник: dp.ru, Дата: 20/03/2010
Председатель Высшего арбитражного суда (ВАС) Антон Иванов предложил изменить сложившуюся в России правовую систему — перейти к прецедентному праву. Многие юристы усмотрели в этом попытку нарушить баланс ветвей власти. 

Система прецедентного права дает судам возможность выносить решения, основываясь не на нормах закона, а на решениях верховных судов, принятых по аналогичным делам. По словам Антона Иванова, российский депутатский корпус далеко не во всех случаях принимает четкие нормы права, поскольку подвержен сиюминутным порывам и общественному влиянию. Как заявил глава ВАС, судьи с ужасом ждут очередных поправок в Налоговый кодекс, которые порождают целый поток новых дел.

Аргументы в пользу прецедентного права Антон Иванов привел на Сенатских чтениях, состоявшихся в Конституционном суде. По его информации, российские арбитражные суды рассматривают примерно 20 млн дел в год, то есть на одного человека в среднем приходится по 7 дел. В Европе же суды загружены значительно меньше — здесь этот показатель составляет от 50 до 100 дел на одного человека в год.

Введение прецедентного права позволит, по мнению Антона Иванова, сократить нагрузку и на российских судей.

Кроме того, по его мнению, на местном уровне судьи, руководствуясь прецедентами, смогут противостоять административному давлению и избежать коррупции. "Россия — огромная страна, — заявил председатель ВАС, — и порой очень трудно оценить, принято ли то или иное решение по внутреннему убеждению судьи или под влиянием упомянутых выше внешних факторов".

Тем не менее, многие участники слушаний предложение Иванова не поддержали. Основной аргумент сводился к тому, что депутаты принимают законы, может быть, и не очень взвешенно, но зато дают возможность их публичного обсуждения. Пленумы же Верховного арбитражного суда такой открытостью не отличаются. "Разъяснения ВАС готовятся втихаря и не подвергаются общественному контролю", — заявил профессор СПбГУ, академик Георгий Толстой.

Другие участники чтений посчитали, что налицо значительное вторжение судебной власти в область нормотворчества, что нарушает принцип разделения властей. Как бы отвечая оппонентам, Антон Иванов изложил свой взгляд на этот принцип: ни одна из ветвей власти не должна принимать неотменяемых решений. В эти рамки не укладывается Конституционный суд, решения которого не может отменить ни исполнительная, ни законодательная власть. По мнению председателя ВАС, должен быть разработан и механизм отмены решений Конституционного суда.

Молодым не везде у нас дорога…

Источник: proural.info, Дата: 21/03/2010
Волна кризиса не только нещадно захлестнула всю мировую экономику, но и обнажила социальные проблемы, дремавшие доселе. Так, банкротство предприятий, массовые сокращения персонала и высокая конкуренция на бирже труда показала – что в кризис выживают сильнейшие. Это те, кто имеет хорошее образование, опыт работы, может быть, даже некоторое покровительство и… те, кто не являются вчерашними выпускниками…

     Говорят, что перед выпускником открываются новые горизонты и перспективы, но между тем, покидая стены собственной альма-матер молодой человек понимает, что он никому не нужен и средства, вложенные в собственное образование – не могут окупиться даже за несколько лет упорного труда «на дядю». Проблемы трудоустройства беспокоят даже отличников и краснодипломщиков, а не только рядовых выпускников. Почему сложилась такая ситуация? И почему дети эпохи капитализма жалеют о том периоде, когда их мамам и папам после окончания института вменялось в обязанность попрактиковаться и отработать пару лет по направлению ВУЗа? За плату, между прочим…

Примеры на местах?

     Как сообщил на итоговой коллегии Министерства образования РБ руководитель ведомства Зиннат Аллаяров, в 2010 году будет продолжена реформа в системе профессионального образования. Министр отметил, что при наборе 2009 года у ряда ВУЗов и ССУЗов возникли трудности с бюджетным и коммерческим приемом в связи с тем, что усилилась миграция выпускников школ в ведущие научно-образовательные центры крупных городов Приволжского и Уральского федеральных округов, доказывая тем самым, что для получения действительно хорошего образования молодёжи не страшно покинуть даже отчий дом. Таким образом, первоочередной задачей высшего профессионального образования в Башкирии теперь будет являться получение статусов федерального и научно-исследовательского университетов ведущими ВУЗами республики. Озабоченность вызывает тот факт, что из более чем 46 тысяч выпускников учреждений профессионального образования дневной формы обучения только более 32 тысяч были реально трудоустроены.

     Ажиотажного поступления в ВУЗы в текущем году не наблюдается и в Челябинской области. 

      - Выпускников общеобразовательных школ в этом году гораздо меньше, чем бюджетных мест на первом курсе обучения, - прокомментировала ситуацию на одной из пресс-конференций Татьяна Калугина, первый заместитель министра образования и науки Челябинской области.

     В трудной ситуации находятся выпускники Оренбургской области. В настоящий момент из 9510 безработных, львиную долю составляют выпускники ВУЗов. Служба занятости предлагает всего 159 вакансий для людей с высшим образованием.

И вот, ты выпускник… 

     Казалось бы, при всех прочих равных условиях именно выпускник с красным дипломом имеет больше шансов трудоустроиться на заветную вакантную должность. Но не тут то было. Эксперты и HR-специалисты утверждают, что у «отличников» и «ботаников» как раз не так много шансов получить работу.

     - На рынке труда сложилась ситуация, когда работодатель уверен: красный диплом – это прибежище подлиз и блатных, – говорит Александр Погребняк, экономист и доцент СПбГУ, – люди обожглись и теперь всеми силами защищают свой бизнес от отличников.

     Действительно, красный диплом теперь - это жирный минус в резюме молодого специалиста. Рынок труда сформировал портрет отличника: это несамостоятельный человек с поверхностным образованием. Работодатели теперь предпочитают брать себе в компании так называемых «бойцовых» специалистов, сформировавшихся из приезжей молодёжи, которые «потерлись» в «общагах» и научились решать свои проблемы благодаря себе, а не собственным родителям. Такие молодые люди обычно работают и учатся параллельно, жизнь в них бьёт ключом, а самостоятельность зашкаливает.

     -Выпускник-отличник – это не гарантия того, что он станет высоким специалистом, – считает Сергей Артемьев, директор башкирской компании по продаже продуктов нефтехимии. – Отличник, который не может найти работу сразу после ВУЗа – он либо хронический зануда, либо неудачник, раз не смог трудоустроиться в той фирме, где проходил практику. На него нет спроса. У него нет креативного мышления, он привык выражаться книжными формулировками и выполнять работу так, как подсказывает ему методичка. Работать оперативно и быстро он не может. Я никогда не возьму на работу человека с биржи труда. По-моему это показатель его не успешности. Грамотный специалист, на мой взгляд, может самостоятельно устроиться.

Так в чем проблема?

     А проблема, все чаще заключается в том, что в России есть какая-то странная и подчас порочная практика принимать из других стран все самое ненужное и вредное. С эпохой глобализации настоящим фетишем для россиян стала продукция, привезённая из Соединённых Штатов Америки. Затем для голодных и жадных до зрелищ россиян Америка стала образцом кинематографии. Сегодня мы пожинаем плоды этого: снимаем и, (о боже!) смотрим фильмы при сотрудничестве с компаниями «Дисней», превращая самобытные сказки в массово-поточный конвейер. Например «Книга мастеров» стала настоящим разочарованием для миллиона киноманов. Фильм не спасло даже участие таких актёров как Валентин Гафт, Лия Ахеджакова, Гоша Куценко и т.д.

     Даже самобытный регион – Башкирия – не остался в стороне от заманчивого сияния Запада, шокировав местную интеллигенцию названием башкирской фольклорной оперы «Наки» приставкой «мировая премьера».

     Следом за обнищанием духовной жизни россиян начались проблемы в системе образования. Настоящих специалистов выходит из ВУЗов немного, да и те, кто выпускаются, потом обычно либо впопыхах переучиваются, либо работают не по профилю. Почему? Да потому что будущие инженеры в наших ВУЗах пыхтят над философией, политологией, социологией, обходя своим вниманием профильные предметы. Вузы хвалятся перевыполнением плана по выдаче красных корочек. Да, российские специалисты ценятся на Западе, но, заметим, только благодаря их врождённой изобретательности и креативности. И когда дело доходит до практического воплощения этой идей – россияне пасуют. Но это очень радует немцев, японцев и американцев – уж они то из идей наших соотечественников вполне способны сконструировать новую машину, собрать её, отрекламировать на международных выставках и в очередной раз прославить именно свою страну, а не нашу. А у нас что? Вспомним «АвтоВаз» и печально помолчим…

     - К сожалению, красный диплом не гарантирует фирме хорошего специалиста. Часто эти оценки – фикция – результат везения, хороших отношений с преподавателем, договорённость с ректором и т.д. А знаний то по профилю у них просто нет. Они пустые, как будто не заправленные ничем – делится опытом Дарья Гимкаева, HR-специалист одной уфимской производственной компании. – Получается, что молодой специалист и по профилю ничего не знает и другие общие предметы тоже плохо усвоил. Именно поэтому работодатель, особенно в кризис, в этот период широкого выбора, старается взять на работу опытных сотрудников «со стажем».

     В Европе и Штатах студент сам выбирает, что учить. Высшее образование в США осуществляется на основе принципа академической свободы. Это означает, что студенты могут выбрать те образовательные программы и курсы, которые им интересны. Получая там образование, можно выбирать разные направления и овладевать целенаправленно разными областями знаний: либо гуманитарными, либо техническими, можно посвятить себя изучению компьютерных технологий, а можно достичь высот в высшей математике. В школах там преподают только пять основных предметов (как минимум, математика, история, естествознание, чаще всего – информатика).

     Остальные предметы школьник выбирает сам, в зависимости от индивидуальных склонностей. Там – культ самостоятельности. У нас – наоборот. Рынок это понял и отреагировал. Так что теперь выгодно иметь синенькую корочку хорошиста. И чтоб с лихой тройкой по непрофильной философии. Потому что у потенциального босса в дипломе – такая же. Так что реформируя систему образования важно понимать, что именно нам необходимо.

Марина Железная

Как выбирали в «Автово»

Источник: 100 ТВ, Дата: 21/03/2010
В Петербурге в рамках единого дня голосования выборы прошли в пяти муниципалитетах. Причем в одном из них – «Автово» – они обернулись скандалом федерального уровня.

На этом небольшом участке городской территории было все, что в России считается настоящими выборами. Итоговые протоколы, которые заполнялись ручками с исчезающими чернилами; бюллетени, пропадающие на этапе пересчета голосов или же набившиеся в мешки, с которыми пытались убегать важные чиновники; наконец, председатель комиссии, пропавшая сразу после голосования и нашедшаяся только на следующий день – причем на пресс-конференции. Что же в сухом остатке?

Поражение в «Автово», судя по всему, серьезно расстроило руководителей петербургской «партии власти».

Наблюдатели делают несколько выводов по итогам прошедшей кампании.

Первый из них сугубо технический, но от того - не менее важный. В ближайшее время необходимо корректировать закон «О выборах» в части формирования местных избирательных комиссий. В самом деле, в ситуации, когда бывшие представители «Молодой гвардии Единой России» имеют возможность руководить подсчетом голосов, вряд ли стоит ждать от них объективного судейства.

Второй касается уже не парламентариев, а партийных штабов. Ставки на один лишь административный ресурс сегодня уже не хватает. А дальше будет только сложнее – экономический кризис увеличивает социальную активность общества. И те, кто не учтет этот фактор, неминуемо проиграет свою следующую кампанию.

Итоги «единого дня голосования», который состоялся в России в минувшее воскресенье, вызвали неоднозначную реакцию. Победитель выборов очевиден, однако радость в штабах триумфаторов заметна не очень.

Итак, во всех регионах, где избирали региональные парламенты, первое место заняла «Единая Россия». Однако в этом и до голосования никто особенно не сомневался. Другое дело – тенденция. И здесь к показателям «партии власти» есть серьезные вопросы. Ведь если сравнить нынешние результаты с итогами выборов в Госдуму, оказывается, что они снизились практически повсеместно.

На втором месте по итогам выборов идет КПРФ. По сравнению с 2007 годом в ряде регионов партийные результаты выросли вдвое. Самые неоднозначные показатели у «Справедливой России». Лучшие проценты партия показала в Сибири и на Урале, а в ряде регионов центральной России «эсеры» с трудом преодолели избирательный барьер.

Социологи отмечают, что еще хуже дела у партии власти обстоят по итогам многих муниципальных выборов. И в первую очередь приводят в пример Иркутск, где после снятия с выборов независимого кандидата Антона Романова более 60% проголосовали за депутата ЗакСа от КПРФ Виктора Кондрашова.

В Петербурге же выборы 14 марта затронули лишь считанное количество муниципалитетов. «Итоги» составили более общую картину партийный пристрастий горожан. Накануне голосования факультет социологии СПбГУ провел опрос, по результатам которого выяснилось, что почти 56 процентов горожан настолько равнодушны и к муниципалам, и к партиям, что либо вообще не голосуют, либо не имеют четкого мнения. «Единая Россия» в нашем рейтинге уверенно лидирует, но с результатом в 18 процентов. Остальные партии не добрались и до пяти процентов. Зато почти десятая часть опрошенных призналась: голосует не за лейблы, а за личности.

Кампания по выдвижению прецедента

Источник: kommersant.ru, Дата: 22/03/2010
Дискуссия о прецедентном праве в России привела к вопросу об изменении Конституции. Председатель Высшего арбитражного суда (ВАС) Антон Иванов, выступивший в пятницу на третьих "Сенатских чтениях" в Конституционном суде (КС) с "Речью о прецеденте", предложил принять поправки к Конституции, позволяющие оспаривать прецеденты всех высших судов, включая КС. К единому мнению участники дискуссии не пришли. 

"Речь о прецеденте" Антона Иванова прозвучала в КС вскоре после того, как КС поддержал возможность появления прецедентов в арбитражном процессе. Такое постановление КС вынес 21 января по вопросу о пересмотре арбитражных дел на основании правовых позиций ВАС (см. "Ъ" от 22 января). По мнению господина Иванова, российская судебная система движется "в сторону прецедента" с тех пор, как пленумы ВАС и Верховного суда (ВС) получили право толковать законы, а КС — давать общеобязательное толкование Конституции и признавать законодательные нормы неконституционными. Председатель ВАС призывает двигаться к тому, чтобы все высшие суды придерживались идеи прецедентного права: это позволит укрепить позиции судов в системе разделения властей, особенно учитывая "существующий в России крен в сторону исполнительной власти". К тому же в ряде случаев "прецедент намного более удобен и полезен, нежели принятие законов парламентом", поскольку "российский депутатский корпус с трудом воспринимает абстрактные правовые позиции", а с точки зрения "келейности" принятия решений "депутаты не менее далеки от народа, чем судьи", резюмировал председатель ВАС. 

На предыдущих "Сенатских чтениях" в октябре прошлого года бывший зампред КС, судья в отставке Тамара Морщакова уже выступила с критикой судебной вертикали, ограничивающей независимость судей, и конкуренции между высшими судами РФ — проблем, возникающих при формировании прецедентного права. В пятницу Антон Иванов заявил, что "принцип правовой определенности — более высокая ценность, чем независимость судьи", которая может привести к "разнобою в судебной практике". Глава ВАС считает, что вырабатывать авторитетные правовые позиции могут не все суды, а только один орган высшего суда — например, президиум, который, уверен Антон Иванов, меньше подвержен административному давлению и коррупции, чем нижестоящие суды. 

Судья КС Гадис Гаджиев поинтересовался, предполагает ли господин Иванов введение механизма защиты судебных прецедентов от законодателя по аналогии с механизмом защиты решений КС, которые не подлежат обжалованию. В ответ Антон Иванов заявил, что "доминирование судебной власти не соответствует Конституции" и необходим механизм "преодоления правовых позиций любых высших судов, в том числе КС". Для этого, пояснил "Ъ" председатель ВАС, можно принять соответствующие поправки к Конституции. 

Конфликт между правовыми позициями КС и ВАС уже возникал в 2008 году по вопросу о том, можно ли применять в налоговых делах конфискационную ст. 169 Гражданского кодекса. КС в 2004 году счел это возможным, после чего налоговики потребовали взыскать в доход государства за неуплату налогов контрольные пакеты акций ОАО "Русснефть" и компаний башкирского ТЭКа. 10 апреля 2008 года пленум ВАС ограничил применение ст. 169 Гражданского кодекса в налоговых делах, налоговики обратились в КС, но он не стал рассматривать их запрос по существу. Председатель КС Валерий Зорькин призвал тогда высшие суды к "конституционной сдержанности", объяснив, что они не должны вторгаться в компетенцию друг друга. В интервью "Ъ" в мае прошлого года господин Зорькин, впрочем, отметил, что КС не исключает рассмотрения по существу проблемы применения ст. 169 Гражданского кодекса. 

В пятницу Валерий Зорькин высказал опасение, что "постучавшийся в двери нашей правовой системы прецедент" может сломать ее основы. Учитель президента Дмитрия Медведева и господина Иванова, профессор юридического факультета СПбГУ академик РАН Юрий Толстой и вовсе предложил подвергнуть "новаторский подход председателя ВАС тщательной проверке". "Прецедентный подход неизбежно связан с вторжением судебной власти в область нормотворчества, и это расшатывает принцип разделения властей. Если учесть состояние нашего судебного корпуса, для этих опасений имеются тем большие основания",— заявил господин Толстой. 

К единому мнению участники дискуссии не пришли. Заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета СПбГУ Валерий Мусин (бывший судья ad hoc по делу ЮКОСа в Европейском суде по правам человека) считает, что "прецедент играет роль скорой помощи в случае возникновения не предусмотренных законом ситуаций, а впоследствии может лечь в основу закона. При этом прецедент не нарушает принципа независимости судей, поскольку становится обязательным для всех, как и сам закон". Председатель санкт-петербургского гарнизонного военного суда Юрий Козлов, напротив, назвал себя противником прецедентного права в России, поскольку оно "не изменит существующую реальность, но существенно уменьшит независимость судей". Председатель ВАС, по словам господина Козлова, "покусился на Конституцию, согласно которой судья подчиняется только Конституции и закону". А полпред правительства РФ в КС Михаил Барщевский в пятницу заявил "Эху Москвы", что для перехода на прецедентную систему права надо создавать единый Верховный суд, но для этого требуется изменение Конституции. 

По оценке Антона Иванова, разногласия в практике ВАС и Верховного суда, возникали не более 12 раз и могут быть преодолены принятием совместных постановлений. А возможные противоречия между законом и прецедентом преодолеваются путем обращения в КС. ВАС уже инициировал обращение по вопросу применения исковой давности к бюджетным кредитам и предлагает таким же образом разрешить спор по поводу изменения закона об ОСАГО (см. справку). 

Анна Пушкарская, Санкт-Петербург; Ольга Плешанова
Куда указывают стрелы времени

Источник: pravmir.ru, Дата: 22/03/2010
Мы не можем выскочить из времени, поэтому определить, что оно такое, для нас так же трудно, как в воде взвесить воду. И все же во все века ученые размышляли над этой загадочной категорией, которая позволяет догадываться о том, что лежит вне плоскости нашего мира. Что думают о времени и способах его измерения современные физики и богословы? Есть ли здесь темы, по которым возможен равноправный диалог между наукой и верой?

Из чего оно сделано? 

О нем легко говорить метафорами, его трудно определить с научной строгостью. Парадоксально высказывается протоиерей Кирилл Копейкин, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской православной духовной академии, настоятель храма Св. ап. Петра и Павла при СПГУ, директор Научно-богословского центра междисциплинарных исследований СПбГУ, кандидат физико-математических наук, кандидат богословия: «Приборов для измерения времени нет. Часы меряют не время, а угол поворота стрелки или количество колебаний кварцевых кристаллов. Мы интуитивно понимаем, что и угол поворота, и количество колебаний как-то со временем связаны. Мы условно это называем временем; но что такое само по себе время, наука не знает».

До сих пор имеет своих сторонников статистическая концепция времени, по которой «все моменты прошлого, настоящего и будущего всегда существовали и всегда будут существовать». «Эту картину мира можно сравнить с кинолентой: каждый кадр ее существует заранее, до того как увеличенным попадет на экран; но зритель видит его именно в этот и только в этот момент», — описывает философ Пиама Гайденко. Но господствует, по крайней мере в европейском сознании, концепция динамическая. Несмотря на повторяемость календарных событий: праздников, времен года, — мы видим, что жизнь движется от прошлого к будущему, и никогда — наоборот. «Можно говорить по крайней мере о трех различных стрелах времени», — пишет известный американский физик Стивен Хокинг. Первый вектор: в любой замкнутой системе возрастает беспорядок, или энтропия (это 2-й закон термодинамики, на который ссылаются, когда объясняют, почему разбитые чашки никогда не возвращаются обратно целыми на стол); второй — мы ощущаем движение истории (помним прошлое, а не будущее); третий –Вселенная расширяется. Когда движется автомобиль и у него греется мотор, понятно, что эти процессы связаны и поэтому одинаково направлены во времени. Но какая связь между энтропией, человеческой историей и разбеганием галактик? Эти стрелы времени, замечает Хокинг, «не обязаны быть одинаково направлены. Но лишь когда направления этих стрел совпадают, могут возникнуть условия для возникновения разумных существ, способных задать такой вопрос: почему беспорядок возрастает в том же направлении во времени, в котором расширяется Вселенная?».

Шестоднев на два хора 

То, что Вселенная может расширяться, предсказал в 1922 году русский физик А. Фридман, решая уравнения общей теории относительности Эйнштейна. Эпиграфом к первой главе своей книги, в которой он рассказывал о своих космологических расчетах, он взял слова из библейской книги Премудрость: «Вся мерою и числом сотворил еси». Из решений Фридмана следовало, что некогда Вселенная могла иметь уничтожающе малый объем с бесконечно большой плотностью, исходную точку, из которой началось расширение. То есть если до XX века физика полагала, что Вселенная и время распростерты из бесконечного прошлого в бесконечное будущее, то модель Фридмана указала на то, что, возможно, у Вселенной и времени было начало. 

Юрий Владимиров, доктор физико-математических наук, профессор физфака МГУ, рассказывает: «Западные ученые сразу же поняли, что эти решения похожи на библейские представления о начале мира. Но современные физики и богословы к попыткам связать начало расширения Вселенной с началом Книги Бытия относятся с большой настороженностью». Тот же Хокинг и другие ученые разрабатывают математические модели, в которых Вселенная не имеет начала, правда, опытным путем ни подтвердить, ни опровергнуть эти модели не удается.
Отец Кирилл Копейкин считает: «Библейский “Шестоднев” ни в коем случае нельзя пытаться соотнести с данными современной космологии и вообще с тем, что говорит современная наука, потому что это взгляд с другой стороны. Мы сегодня смотрим на мир как на космос, то есть отстраненно, ведь слово “космос” происходит от глагола κοσμέω “украшать, приводить в порядок, упорядочивать” — это взгляд со стороны. А по-еврейски мир — это “олам”. “Олам” — это поток бытия, внутрь которого погружен человек.

Находясь внутри мира, человек в принципе не может осознать этот мир как космос. Библейское описание сотворения “олама” едва ли может быть как-то так напрямую соотнесено с современным научным видением космоса. Что касается дней творения, то изначально это было не линейное повествование, а тексты, которые, видимо, исполнялись антифонно, как бы на два хора, как это фиксируется, скажем, в месопотамской традиции. Впоследствии эти тексты были соединены. Понятно, что в “Шестодневе” описываются божественные творческие акты, и сама нелинейность исходного гимнического текста свидетельствует о том, что эти творческие акты являются какими-то “вертикальными” вторжениями Бога в ткань этого мира. Они — не в плоскости этого мира, а потому они и не могут быть описаны здесь, в этой плоскости».

Вечность — это молодость 

Так что же, время — противоположность вечности?

Отец Кирилл Копейкин: «Блаженный Августин в своей “Исповеди” говорит, что до тех пор, пока его никто не спрашивает, что такое время, ему кажется, что он знает, но как только ему задают вопрос и он пытается ответить, он тут же понимает, что ему это неясно. И рассуждая, как соотносятся между собой время и вечность, блаженный Августин говорит, что вечность подразумевает не просто большую продолжительность времени, а вечность — это где нет деления на прошлое, настоящее и будущее. Вечность — состояние, где все и всегда сейчас, актуальная полнота бытия, поэтому вечность присуща Богу.

Кстати, интересно, что корень, от которого происходят слова со значением “вечность” в индоевропейских языках, указывает не на продолжительность существования, а на молодость, на полноту бытия. А во времени — блаженный Августин об этом рассуждает — нам тяжело жить из-за того, что мы как бы нигде не находимся. Прошлое уже ушло, и мы сокрушаемся, что мы что-то не так сделали, что-то не успели; будущее надвигается на нас и нас страшит, потому что мы не знаем, что это будущее нам несет; а мы живем только в настоящем, сейчас, но это настоящее каждое мгновение перестает быть настоящим и становится прошлым. И вот человек все время как бы разорван между настоящим, прошлым и будущим, и блаженный Августин говорит: в чем заключается задача человека? В том, чтобы научиться жить сейчас. С его точки зрения евангельские слова “не заботьтесь о завтрашнем дне… довольно для каждого дня свой заботы” (Мф. 6: 34) — как раз и означают, что если мы научимся жить сейчас, в настоящем, не бояться будущего и не жалеть о прошлом, то вот это “сейчас”, в котором мы находимся, станет для нас маленьким кусочком вечности».

Без оглядки на полицейского 

Не изменила ли современная физика богословие?

Отец Кирилл Копейкин: «В классической картине мира, в ньютоновской физике время — просто способ упорядочивать события; там событие прошло — и все, исчезло. А согласно теории относительности, если событие произошло в четырехмерном пространстве-времени, то, в принципе, есть такая система отсчета, в которой то, что для нас является прошедшим, — настоящее. Отсюда очень интересный моральный вывод: если в прежнем, классическом представлении могло существовать то, что Сомерсет Моэм называл “моралью оглядки на полицейского”: делай все что угодно, лишь бы тебя не заметили; если не заметили, то как бы это прошло и растворилось в прошлом. А сегодня мы понимаем: что бы я ни сделал, где-то это остается и может стать доступно. Для Бога-то несомненно доступно. Теоретически можно представить себе, что если техника усовершенствуется настолько, что сможет такие системы отсчета создавать (я думаю, это маловероятно, но вдруг), то история станет просто отраслью физики, мы просто сможем узнать, что было в прошлом. Оказаться мы там не окажемся, но сможем увидеть прошлое, хотя и не сможем воздействовать на него. А вот будущее, в отличие от прошлого, еще не зафиксировано, его еще нет, и квантовая механика нам говорит, что будущее становится настоящим в тот момент, когда мы этот момент проживаем».

Юрий Владимиров: «Конфликт между наукой и религией возник примерно три столетия назад, когда благодаря работам Ньютона, Галилея и других была создана классическая механика. Популярным сделалось механистическое миропонимание, по которому все процессы и явления в мире детерминированы, то есть строго предопределены. Роль Господа Бога с этой точки зрения состояла в том, чтобы создать мир и те законы, на основе которых он будет развиваться. Дальше Богу делать нечего, время пошло. Поэтому Лаплас в свое время сказал Наполеону: “Сир, я в гипотезе Бога не нуждаюсь”. Выходит, верующему человеку незачем ходить в церковь, что-то просить у Бога: все уже предопределено? Но в XX веке были открыты явления, которые классическая механика не смогла объяснить. Появилась квантовая механика, согласно которой мир устроен на вероятностных началах. Строгой предопределенности уже нет, одна причина может породить одно, другое, третье следствие. Мир как бы творится Господом Богом в каждый момент времени».

По христианским представлениям, мир идет к концу; а   по одному из фундаментальных законов физики энтропия, т. е. степень хаотичности мира, постоянно возрастает. Да и в психологическом времени отдельного человека нередко происходит нечто похожее. Например, Иосиф Бродский писал: «Бег времени требует жертвы, развалины…» Не заложен ли какой-то механизм вырождения, умирания в саму природу времени? Прот. Кирилл Копейкин отвечает: «Мир идет к преображению. В Писании сказано: “…будут новое небо и новая земля”. Естественные процессы никакого отношения к этому не имеют, тут речь о том действии, которое будет произведено Богом, — то есть опять-таки о внешнем воздействии».

Церковь считает, что с крещением все грехи человека снимаются, в таинстве исповеди исповеданные грехи прощаются. Так зло, совершенное человеком в прошлом, исчезает или все-таки существует в этом мире? Прот. Кирилл: «Смысл таинства исповеди не в том, что сделанное перестает быть событием — вовсе нет, события как произошли, так они и остаются. Если человек убил кого-то, так умерший же не воскресает от того, что убийца покаялся! Грех — это не просто событие, грех вызван определенным состоянием души человека, и покаяние — это изменение состояния души, а не самих событий. Да, состояние человека меняется, но опять-таки после крещения меняется то, что называется грехом человеческой природы, но если у человека произволение направлено ко греху, тогда его природа опять деформируется». 
МГУ
Поступающие в МГУ будут сдавать профильный экзамен

Источник: spravda.ru, Дата: 22/03/2010
С этого года на всех факультетах Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова /МГУ/ будет проводиться по одному дополнительному профильному экзамену. Об этом сообщил накануне на Дне открытых дверей в МГУ ректор вуза Виктор Садовничий, передает ИТАР-ТАСС.

«В соответствии с федеральным законом, с этого года МГУ дано право проводить дополнительные испытания профильного направления, — сказал Садовничий. — Закон прямо не позволяет проводить несколько профильных экзаменов на одном факультете, но при желании мы можем один экзамен разбить на несколько». Правда, считает ректор, в этом пока нет необходимости.

По словам Садовничего, в прошлом году было много путаницы из-за того, что абитуриенты могли подать неограниченное количество заявлений о поступлении в вузы. «В этом году один абитуриент сможет подать не больше пяти заявлений», — сообщил ректор. Для контроля за этим процессом будет создана специальная федеральная база.

«Подав заявление в МГУ, можно выбрать дополнительно три факультета или три специальности», — пояснил Садовничий. Правда, может оказаться, что на выбранных факультетах экзамены проходят в один и тот же день. «В таком случае абитуриенту придется выбрать что-то одно», — добавил ректор.

«Возможно, лица с низким баллом ЕГЭ не будут допущены к конкурсу», — предупредил будущих абитуриентов Садовничий. В таком случае те, у кого проходной балл по ЕГЭ ниже 40, не смогут поступить в МГУ. Сейчас это правило распространяется только на профильные предметы, определяющие будущую специальность.

Что касается победителей и призеров всероссийской или международной олимпиад, то на профильные факультеты они смогут поступить без экзаменов, либо им будет автоматически засчитано 100 баллов по данному предмету. Победители и призеры школьных олимпиад смогут узнать о своих льготах 1 июня на сайте МГУ.

Прием документов в МГУ начнется 20 июня.

День открытых дверей провел сегодня МГУ

Источник: finam.fm, Дата: 21/03/2010
День открытых дверей провел сегодня Московский государственный университет имени Ломоносова. Абитуриенты смогли задать интересующие их вопросы деканам факультетов и лично ректору МГУ Виктору Садовничему. В интервью телеканалу "Россия 24" Садовничий рассказал о новых правилах вступительной кампании этого года:

"Изменились правила приема. Сейчас можно подавать не более чем в 5 университетов и не более чем на 3 специальности. В прошлом году такого ограничения не было. Для Московского университета главная особенность в том, что, согласно принятому закону о Московском и Санкт-Петербургском Университетах, у нас на все факультеты есть дополнительные испытания профильной направленности".

Кроме того, ректор МГУ сообщил, что университет планирует открыть курсы повышения квалификации для школьных учителей. По его словам, такие курсы, возможно, заработают уже в этом году.
Желающие поступить в МГУ хорошими результатами ЕГЭ не отделаются

Источник: pravda.ru, Дата: 21/03/2010
Ректор МГУ Виктор Садовничий встретился сегодня на Дне открытых дверей с будущими первокурсниками и их родителями. Он рассказал об истории вуза, а также сообщил об особенностях вступительных экзаменов в этом году.

Он напомнил, что в 2010 году абитуриенты имеют право подать документы максимум в пять вузов, не более чем на три специальности. Год назад таких ограничений не было. Московский государственный университет, по словам ректора, ввел на всех факультетах дополнительные испытания.

Отметим, что, кроме МГУ, аналогичное нововведение появилось с этого года и в Санкт-Петербургском государственном университете. Установить особый статус обоих вузов ранее предложил президент РФ Дмитрий Медведев.

МГУ будет повышать квалификацию школьных учителей - Садовничий

Источник: itar-tass.com, Дата: 21/03/2010
МОСКВА, 21 марта. /Корр. ИТАР-ТАСС Ольга Сытник/. Открыть курсы повышения квалификации для школьных учителей планирует Московский государственный университет им. Ломоносова /МГУ/. 

Как рассказал сегодня корр. ИТАР-ТАСС ректор МГУ Виктор Садовничий, "вполне возможно, что курсы заработают уже в этом году". По словам Садовничего, не нужно забывать, что достойные абитуриенты получаются из достойных школьников. "Хороший наставник способен по- настоящему заинтересовать наукой своих учеников", - уверен он. Именно школьных наставников, не равнодушных к успехам своих подопечных, планирует поддерживать МГУ. "Причем, по собственной инициативе", - подчеркнул ректор. 

"Мы выберем две-три основных специализации, с которыми и будем работать", - пояснил Садовничий. Скорее всего, это будут физика, математика и какой-нибудь гуманитарный предмет. 

Московский университет планирует принять у себя до тысячи учителей. "500 человек будет из Москвы и столько же из других регионов", - заключил Садовничий.

В МГУ - День открытых дверей

Источник: vesti-moscow.ru, Дата: 21/03/2010
В Московском государственном университете имени Ломоносова - День открытых дверей. В актовом зале главного здания на Воробьевых горах абитуриентов встретили педагоги и ректор вуза Виктор Садовничий. 

Будущим студентам рассказали о каждом факультете и ознакомили с правилами приема. Также абитуриенты узнали, как в этом году при поступлении будут учитываться победы школьников на различных олимпиадах. 

Каждый год главный вуз страны выпускает почти 50 тысяч специалистов.
Московский государственный университет проводит день открытых дверей

Источник: city-fm.ru, Дата: 21/03/2010
В актовом зале главного здания МГУ на Воробьевых горах ректор расскажет об особенностях вступительной кампании этого года.

Будущие студенты могут сегодня ознакомиться с историей и современной деятельностью одного из старейших вузов страны - Московского государственного университета имени Ломоносова. В актовом зале главного здания МГУ на Воробьевых горах пройдёт день открытых дверей. Ожидается, что ректор расскажет об особенностях вступительной кампании этого года. МГУ был основан в январе 1755 года. Первоначально в его состав входило только три факультета: юридический, философский и медицинский. Сейчас в МГУ 29 факультетов и 9 НИИ.
МГУ: дополнительный профильный экзамен

Источник: sknews.ru, Дата: 22/03/2010
С этого года на всех факультетах Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова (МГУ) будет проводиться по одному дополнительному профильному экзамену. 

Об этом сообщил сегодня на Дне открытых дверей в МГУ ректор вуза Виктор Садовничий. 

"В соответствии с федеральным законом, с этого года МГУ дано право проводить дополнительные испытания профильного направления, - сказал Садовничий. - Закон прямо не позволяет проводить несколько профильных экзаменов на одном факультете, но при желании мы можем один экзамен разбить на несколько". Правда, считает ректор, в этом пока нет необходимости. 

По словам Садовничего, в прошлом году было много путаницы из-за того, что абитуриенты могли подать неограниченное количество заявлений о поступлении в вузы. 

"В этом году один абитуриент сможет подать не больше пяти заявлений", - сообщил ректор. Для контроля за этим процессом будет создана специальная федеральная база. "Подав заявление в МГУ, можно выбрать дополнительно три факультета или три специальности", - пояснил Садовничий. 

Правда, может оказаться, что на выбранных факультетах экзамены проходят в один и тот же день. "В таком случае абитуриенту придется выбрать что-то одно", - добавил ректор. "Возможно, лица с низким баллом ЕГЭ не будут допущены к конкурсу", - предупредил будущих абитуриентов Садовничий. 

В таком случае те, у кого проходной балл по ЕГЭ ниже 40, не смогут поступить в МГУ. Сейчас это правило распространяется только на профильные предметы, определяющие будущую специальность. Что касается победителей и призеров всероссийской или международной олимпиад, то на профильные факультеты они смогут поступить без экзаменов, либо им будет автоматически засчитано 100 баллов по данному предмету. 

Победители и призеры школьных олимпиад смогут узнать о своих льготах 1 июня на сайте МГУ. Прием документов в МГУ начнется 20 июня.
ЕГЭ
Определены сроки проведения ЕГЭ

Источник: uralpolit.ru, Дата: 22/03/2010
В 2010 году ЕГЭ будут сдавать четырьмя потоками. Раньше всех, с 20 по 30 апреля, пройдут госэкзамены для тех учащихся, которые имеют право сдавать их досрочно. Выпускники прежних лет, а также граждане, учившиеся в зарубежных школах, будут сдавать ЕГЭ с 27 мая по 15 июня. Как сообщили «УралПолит.Ru» в Федеральной службе по надзору в сфере образования, в эти же сроки будут сдавать экзамены и выпускники 2010 года. Кроме того, запланирована пересдача для учащихся, отсутствовавших на экзамене по уважительным причинам и тем, кто не справился с заданиями ЕГЭ. 

Как и прежде, экзамены по всем предметам начинаются в 10.00 по местному времени. На экзамене по математике допускается использование линейки, на физике – линейки и калькулятора, химии – калькулятора, географии – линейки, калькулятора и транспортира.

Что избрать при подготовке к ЕГЭ по истории и обществознанию

Источник: siteua.org, Дата: 19/03/2010
Этими вопросами старшеклассники и их родители задаются с самого начала года. И это неудивительно, ведь их успешное решение зависит от того, насколько совпадет целый ряд факторов. ЕГЭ по гуманитарным предметам, таким как история, обществознание и т.д., предусматривает подготовку по значительному объему материала, а его успешное прохождение способствует поступлению в престижные ВУЗы: МГИМО, МГУ, МГЛУ, РГГУ и др.

Многие абитуриенты предпочитают не ограничиваться своими силами при подготовка к ЕГЭ по истории, а обратиться к репетиторам по истории и обществознанию. В последнее время их услуги пользуются повышенным спросом. Очень часто школы просто не дают достаточного уровня знаний по этим дисциплинам, а профильными они являются лишь в небольшом количестве средних учебных заведений. К примеру, число специализированных математических и языковых школ в России гораздо выше. Что же касается обществознания, то оно не столько популярно и ЕГЭ по нему сдает лишь небольшое количество старшеклассников, а, следовательно, и внимания этой дисциплине в школах уделяется ощутимо меньше. Требующийся для поступления во многие ВУЗы хороший балл по математике обуславливает стабильно высокий спрос на услуги репетиторов по этому предмету. Репетитор по математике и физике, Иван Геннадьевич, говорил, что многим из его учеников-гуманитариев успешная сдача профильных экзаменов далась нелегко. Он также отмечает, что даже те из них, кто почти не знал его предмета в начале занятий, все же смогли хорошо подготовиться.

Перед родителями, стремящимися помочь своим детям в подготовке к ЕГЭ, встает проблема выбора – записать ребенка на курсы или же нанять репетитора? Следует отметить, что эти формы обучения имеют определенные отличия.

Если времени до экзамена остается мало, лучшим выбором станут занятия с репетитором. Подготовительные курсы проводятся в соответствии с определенной программой, рассчитанной на год или более. Изучению каждого раздела отводится свое строго оговоренное время, что не дает возможности сосредоточиться на конкретных темах, особо интересующих того или иного ученика. Поэтому, если сроки поджимают или же требуется подтянуть определенные разделы, более эффективными будут занятия с репетитором. Он сможет ответить на все вопросы, возникающие у вашего ребенка по ходу изучения материала и доходчиво объяснить все моменты, вызывающие затруднения.

 Кроме того, еще одним из преимуществ занятий с репетитором является гибкий график занятий. При поступлении в ВУЗ многим ученикам приходится сдавать несколько предметов. И в случае, если все они требуют усиленной подготовки, особо актуальным становится вопрос ограниченности во времени. Например, для зачисления на большинство факультетов МГУ требуется сдать 3 достаточно сложных экзамена. Подготовка к ним и посещение школы требуют от абитуриента очень много времени. При подготовке с репетиторами, у вас есть возможность перенести занятие или же назначить его на более удобное время.

К тому же, занимаясь с репетитором, вы обеспечиваете себе индивидуальный подход. Преподаватель будет разбирать с вами тему до тех пор, пока вы не усвоите ее в полном объеме, и только потом перейдет к новому разделу. Это значительно повышает качество усвоения материала. На курсах же из-за значительного количества учеников нет возможности уделить внимание каждому и разобрать интересующие его вопросы, что зачастую приводит к пробелам в знаниях.

Репетиторы по русскому языку особо востребованы в апреле-мае, в преддверии экзамена. К этому времени уже предварительно понятно, на какие нюансы требуется обратить внимание. На курсах стоит остановить свой выбор, если они организованы при университете, в который собирается поступать ваш ребенок. Посещая их в течение длительного времени, он сможет усвоить все необходимые для поступления знания. Если же время ограничено и требуется более тщательный подход, вам стоит обратиться к репетитору. Правда, будьте готовы к тому, что его услуги обойдутся вам дороже.
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