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СПбГУ
Ученый совет журфака пополнился тремя членами и лишился одного

Источник: lenizdat.ru, Дата: 25/03/2010
На журфаке СПбГУ 25 марта прошли довыборы членов ученого совета (УС). Как писал ранее Лениздат.ру, на выборы были выдвинуты три кандидатуры: замдекана по внебюджетным формам обучения и финансовому планированию Сергей Большаков, директор Массмедиа-центра Владимир Летуновский и завкафедрой радио и телевидения Сергей Ильченко. Последний сообщил Лениздат.ру, что все три кандидатуры прошли.

Однако в самом начале заседания один из членов совета — замдекана по учебной работе Сергей Самолетов зачитал заявление о своем выходе из состава УС, которое он написал на имя ректора СПбГУ Николая Кропачева, и покинул собрание. В заявлении Самолетов пишет, что, согласно пункту 78 устава Университета, досрочные выборы ученого совета факультета проводятся в случае изменения его численного состава либо персональных изменений, превышающих 30% его численности.

В настоящее время, по словам Самолетова, из 25 членов из состава УС вышло девять человек (вместе с Самолетовым), что превышает 30%, а значит, должны быть досрочные выборы совета.

"С моей точки зрения, подобное положение является совершенно неприемлемым, учитывая тот факт, что 17 мая сего года ученому совету факультета предстоит избрать нового декана. Избрание декана советом, легитимность которого может быть поставлена под сомнение, считаю невозможным", — написал в своем заявлении Сергей Самолетов.

И. о. декана журфака Анатолий Пую был недоступен для комментариев.

Правда, как ранее заявил Лениздат.ру проректор СПбГУ по правовым вопросам Михаил Кудилинский, "если представления от декана нет, значит, все правила соблюдены". По его словам, как только персональный состав ученого совета меняется на 30%, эта информация сразу же поступает в ректорат. За изменениями состава ученого совета, как сообщил Кудилинский, следят секретарь совета и председатель, которым является декан. "Декану нет никакого резона держать неполномочный ученый совет", — добавил Михаил Кудилинский.

Подпись: Ирина Смирнова
Хочу быть директором!

Источник: mr7.ru, Дата: 25/03/2010
MBA, EMBA, DBA -- для меня это аббревиатуры-загадки, хотя, те, кто их придумал, обещают головокружительную карьеру и высокооплачиваемую работу их обладателям. 

Проще говоря, если вы получили право поставить в своем резюме эти буквы, то из менеджера по продажам рискуете стать коммерческим директором, и очень скоро. 

Я просмотрела карьерный рост выпускников MBA. История одна: до обучения - начальник отдела или менеджер, после -- руководитель службы или финансовый директор.

По статистике, около 50% слушателей меняют место работы на более престижное уже в процессе обучения. У 93% выпускников отмечается карьерный рост в течение первых двух лет после окончания обучения.

В Петербурге около 20 бизнес-школ, в которых можно получить эти заветные степени. Часть из них открыта при ведущих вузах, к примеру, в СпбГУ, Академии управления и экономики, Высшей школе экономики и финансов. К слову, в Москве таких школ более 50, а потому и образование в них, по сравнению с Петербургом, дешевле почти на 20 процентов. 

Однако жить здесь, а получать диплом в Москве не получится. Занятия идут 4 раза в неделю по вечерам, то есть изначально рассчитаны на работающих слушателей, и тех, кто готов на этой работе "гореть". 

Загвоздка одна – цена вопроса. А он начинается от 300 тысяч рублей и заканчивается миллионом. Отдать такие деньги на образование может не каждый. 

Именно поэтому в солидных компаниях MBA остается капканом для перспективных кадров. Работодатель оплачивает сотруднику обучение, взамен на договор, по которому в случае увольнения сотрудник обязан вернуть вложенные в него деньги. 

"В последствии именно за такими специалистами, у которых есть и управленческий опыт, и диплом MBA гоняются кадровики", -- говорит Сергей Романчук, директор одного из кадровых агентств Петербурга. 

По его мнению, молодым специалистам, прежде чем получать MBA, стоит набраться опыта. Петербургский работодатель ортодоксален: главное для него не диплом, а знания, навыки и умения. 

Поэтому для начала можно пройти курсы повышения квалификации по специальности, которые стоят на порядок дешевле, чем бизнес-сертификаты.

Что есть что 

МВА (Master of Business Administration) в основном программа ориентирована на управленцев среднего звена, которые хотят продолжить карьерный рост, повысить квалификацию. У нас часто для этой программы используется название «Деловое администрирование». В его рамках управленцы получают знания и навыки для эффективного управления бизнесом и грамотного руководства коллективом. 

Срок обучения: 1,5-2 года. Стоимость – в среднем 500-800 тысяч рублей.

ЕМВА (Executive Master of Business Administration) - для топ-менеджеров, руководителей организаций, генеральных директоров компаний, владельцев предприятий. Она разработана для первых лиц, которые принимают стратегические решения. Предусмотрен более индивидуальный план обучения. 

Срок обучения: 1,5-2 года. Стоимость – в среднем 500-800 тысяч рублей.

DBA (Doctor of Business Administration) - высшая профессиональная степень в бизнес-образовании. Программа дает более глубокие знания о бизнес-процессах, тенденциях бизнеса, их изменениях, о создании конкурентных преимуществ и бизнес-моделей. 

Срок обучения: 1,5-2 года. Стоимость – в среднем 1 миллион рублей.

Знания – бесплатно!

Если говорить о знаниях, а не о сертификатах, то их можно получить в интернете. На популярных ресурсах выкладывают видео с лекциями известных в мире бизнес-преподавателей. Пользоваться их знаниями можно бесплатно.

Образовательный портал iTunes - www.itunesu.com

The Open University - www.open.ac.uk 

Образовательный видеопортал - www.univertv.ru 

Обучающие семинары, уроки на www.youtube.com/education
Интернет хочет Перельмана в почетные

Источник: fontanka.ru, Дата: 25/03/2010
В отечественном Интернете начался сбор подписей за присвоение звания почетного гражданина Петербурга в 2010 году особенно прославившемуся в последние дни математику Григорию Перельману. Меж тем, согласно городскому законодательству, официальные сроки выдвижения кандидатур давным давно прошли. Есть и еще один маленький нюанс - для внесения в список кандидатов требуется личное согласие математика, известного своей необщительностью. И хотя петербургские депутаты заслуги ученого с мировым именем уважают, признают и глубоко ценят, однако в очередной раз менять закон, на этот раз под Перельмана, пока не готовы. 

Инициатором сбора подписей в Интернете за выдвижение кандидатуры математика Григория Перельмана, доказавшего гипотезу Пуанкаре, в почетные граждане Петербурга в 2010 году выступил блогер Басин. «Перельман прославил страну и Петербург, - пишет блогер, - он достоин этого звания. Каждый спортсмен, завоевав золото на Олимпиаде, получил 100 000 долларов от государства. Дик Адвокаат, голландский тренер «Зенита», добившись успеха с командой, стал почетным жителем Санкт-Петербурга. Чем Григорий Перельман хуже? Неужели его заслуги ниже золотой медали и победы в Кубке УЕФА? Почему Перельман до сих пор, как минимум, не почетный житель Петербурга?» 

Оставлять подписи Басин предлагает у себя в живом журнале. Несмотря на то, что большинство блогеров предложение горячо поддерживают и считают, что это может стать способом поддержать ученого, «раз уж государство ему реально помочь не может», есть там и такие высказывания, как пост пользователя «kirakin»а (орфография и пунктуация автора соблюдены): «он откажется от звания почетного гражданина, как от миллиона. конфуз получится». 

А другие блогеры отмечают, что состав «почетного сообщества» довольно сомнителен, и большой вопрос — почетно ли быть в этом списке Григорию Перельману. «Мне кажется, что всем нам лучше просто оставить великого математика в покое, как он сам того хочет. И молча радоваться, что не перевелись в человеческой породе настоящие гении», - пишет один из них. 

Напомним, согласно действующему городскому закону о почетных гражданах правом выдвигать кандидатуры достойных обладают губернатор, председатель ЗакСа, ранее избранные почетные граждане и общественные объединения. Определиться с выбором они должны в срок с 1 января до 1 марта, и в этом году шорт-лист кандидатур уже был оглашен. Отметим и то, что в год ЗакС имеет право избрать не более 2 почетных граждан, при том, что количество кандидатур не ограничивается. По традиции вручение памятных знаков проходит в День рождения города. 

Однако, как уже не раз писала «Фонтанка», петербургский закон о почетных гражданах всегда отличался гибкостью в зависимости обстоятельств и посему - при желании, конечно - для Перельмана могло бы быть сделано исключение. 

Так, к примеру, когда знак почетного гражданина вручали в 2006 году президенту РФ Владимиру Путину, это произошло не в день города, а несколько позже - 12 июня. Оригинальным образом город в 2008 году обрел сразу аж трех "почетных". После знаменательной победы "Зенита" в Кубке УЕФА парламентарии решили в особом порядке присвоить этот титул тренеру "Зенита" голландцу Дику Адвокаату. Следствием этого даже стало обращение в Уставный суд ряда недовольных депутатов, решивших выяснить, что за выдающийся вклад сделал голландский специалист, и в какой конкретной области. Уже в 2010-м году ЗакС вообще переписал закон под посмертное награждение этим званием первого и последнего мэра Петербурга Анатолия Собчака. 

Меж тем, как показал опрос депутатов городского парламента, проведенный «Фонтанкой», хотя депутаты и признают, что Перельман достоин звания, на этот раз они считают необходимым проявить принципиальность и соблюсти букву закона. 

«Вряд ли мы сможем наградить Перельмана в этом году. Во-первых, все сроки прошли, а во-вторых, для выдвижения требуется и согласие самого кандидата. И если он отказался от премии в 1 миллион долларов, то, скорее всего, так же он поступит и со званием. И хотя лично мне математик глубоко симпатичен, и я считаю, что он вполне мог бы быть в рядах почетных граждан, однако с этой инициативой придется ждать до следующего года. Мы и так слишком часто переписывали этот закон»,- говорит глава парламентской комиссии по вопросам законности Аркадий Крамарев. 

Согласен с ним и председатель комитета по законодательству ЗакСа Виталий Милонов, считающий, что, перед тем, как делать публично такие предложения, необходимо было выяснить волю самого Перельмана. 

«Я с глубоким уважением отношусь ко всем нашим ученым, защищающим честь отечественной науки в мире. И будь моя воля, я бы награждал такими званиями всех отличившихся представителей науки, ну, если не званиями почетных граждан, то хотя бы госнаградами. Но процедура строго регламентирована, срок прошел, а над тем, чтобы в очередной раз менять закон, надо хорошо подумать», - говорит он. 

Лидер фракции эсеров в ЗакСе Олег Нилов также считает, что инициатива интернет-сообщества в этом году нереализуема на 99%. 

«Не думаю, что у них есть достаточно лоббистских возможностей для продавливания изменений. А еще полагаю, что в этом вопросе, с учетом определенных особенностей математика, торопиться не стоит, тем более, что у ученого впереди плодотворная и долгая научная жизнь», - уверен он. 

Напомним, что 19 марта стало известно, что математический институт Клэя в США присудил российскому ученому Григорию Перельману Премию тысячелетия за доказательство гипотезы Пуанкаре. Комментируя решение института Клэя, его руководитель Джеймс Карлсон отметил, что «доказав гипотезу Пуанкаре, Перельман положил конец вековому поиску ее решения». По мнению Карлсона, это большой шаг вперед в развитии математики, который надолго останется в памяти людей. Размер премии - 1 миллион долларов. Собственное решение «гипотезы Пуанкаре», над разгадкой которой бились лучшие математические умы более ста лет, Перельман предложил в начале двухтысячных. В научном мире работа Перельмана, решившего «задачу тысячелетия», произвела фурор и стала настоящей сенсацией - в 2006 году была названа авторитетным журналом Science «прорывом года», и тогда же ему была присуждена престижная математическая премия Fields Medal — почетная награда Международного математического союза, к которой прилагается 7 тысяч долларов. 

И именно с этого момента слава Перельмана вышла за рамки академических кругов. 

Отказ Перельмана явиться на награждение и принять награду вызвал настоящий шок. Последующее поведение ученого было не менее экстравагантным - он оставил работу в петербургском отделении Математического института им. В.А. Стеклова и в самом прямом смысле ушел в затворничество. Многочисленные журналисты не раз пытались достучаться до гения и пообщаться с ним, однако петербургский математик остался непреклонен. Говорят, что таким образом ученый решил выразить протест против «безнравственности в современном научном мире и засилья в нем шарлатанов». 

Справка: 

Почетные граждане Петербурга обладают правами законодательной инициативы, могут вносить предложения в исполнительные органы власти, могут бесплатно ездить в общественном транспорте и обслуживаться в залах для официальных делегаций на вокзалах и в аэропортах. Кроме этого, почетные граждане – всегда желанные и уважаемые гости на всех публично-официальных мероприятиях. До сегодняшнего дня в Петербурге было 30 почетных граждан, которые ежегодно избираются с 1993 года. 

Первым почетным гражданином был признан академик Дмитрий Лихачев. 

В 1994 — Ольга Берггольц (посмертно), Михаил Бобров, Василий Харитонов,

Алексий II, Любовь Егорова. 

В 1995 — Иосиф Бродский и Кирилл Лавров. 

В 1996 — Евгений Лебедев. 

В 1997 — Михаил Аникушин. 

В 1998 — Наталья Дудинская и Андрей Петров. 

В 1999 — Владимир Кондрашин и Алексей Мазуренко. 

В 2000 — Ирина Богачева. 

В 2001 — Жорес Алферов и Алиса Фрейндлих. 

В 2002 — Игорь Спасский и Юрий Тюкалов. 

В 2003 - Тамара Москвина и Владимир Александров. 

В 2004 году парламент так и не смог прийти к единому мнению, звание не присвоили ни одному из претендентов. 

В 2005 — Даниил Гранин и Феликс Кармазинов. 

В 2006 году почетными гражданами стали ректор СПбГУ Людмила Вербицкая и президент России Владимир Путин. 

В 2007 году почетными гражданами были избраны маэстро Валерий Гергиев и космонавт Сергей Крикалев. 

В 2008 году - глава «Метростроя» Вадим Александров, академик РАН Наталья Бехтерева и несколько позже - главный тренер ФК «Зенит» Дик Адвокаат. 

В 2009 году почетными гражданами стали митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир и художественный руководитель Санкт-Петербургской государственной филармонии имени Д.Д. Шостаковича, главный дирижер Филармонии Юрий Темирканов 

Светлана Коваленко, "Фонтанка.ру"
В Питере к поддержке российских и иностранных фармкомпаний готовы

Источник: remedium.ru, Дата: 25/03/2010
18 марта в Санкт-Петербурге состоялась научно-практическая конференция «Медицинские технологии. Оценка и выбор». Конференция стала второй  в серии аналогичных мероприятий в регионах Российской Федерации. Первая региональная конференция, посвященная  оценке медицинских технологий, прошла 5 февраля в Московской области. 

Организаторами мероприятия в Санкт-Петербурге выступили Экспертный Совет по здравоохранению Комитета Совета Федерации по социальной политике и здравоохранению, Комитет по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга,   НИИ клинико-экономической экспертизы и фармакоэкономики РГМУ и Лаборатория клинической фармакологии медицинского факультета СПбГУ.

В конференции приняли участие клинические фармакологи, главные врачи стационаров и поликлиник, заместители главных врачей по лекарственному обеспечению и качеству медицинской помощи. Партнерами конференции выступили ведущие фармацевтические компании: Stada CIS, Янссен-Силаг, Amgen, АстраЗенека, Bristol-Myers Squibb. 

Открывая конференцию, Захар Михайлович Голант, заместитель председателя Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, в своем докладе подробно рассказал о Концепции развития фармацевтического кластера в Санкт-Петербурге, которая  создана для реализации Стратегии развития фармацевтической промышленности до 2020 и основана на научном, производственном и инвестиционном потенциале региона. 

«Цель принятия Концепции – это декларация готовности к системной поддержке российских и иностранных фармацевтических компаний в Санкт-Петербурге. Мы стоим у истоков формирования Концепции фармацевтического кластера в Санкт-Петербурге, и поэтому  клинико-экономическая экспертиза выходит на первый план», - подчеркнул  З.М.Голант.

Говоря о целях проведения конференции в Санкт-Петербурге, Виталий Владимирович Омельяновский, директор НИИ клинико-экономической экспертизы и фармакоэкономики РГМУ, подчеркнул, что в связи с экономическим кризисом и существованием на рынке большого количества препаратов неизбежно встает вопрос выбора лекарств с доказанной эффективностью, основанной на системе клинико-экономической экспертизы. Эксперты в области клинико-экономической экспертизы рассказали о том, какие этапы должны проходить медицинские технологии в процессе их включения в списки бюджетного финансирования. 

В.В. Омельяновский отметил, что «несмотря на различия между Москвой и Санкт-Петербургом, субъекты едины в своем стремлении  внедрять инновационные медицинские технологии, выстраивать эффективную систему экспертизы по включению препаратов в списки». 

Алексей Сергеевич Колбин, заведующий лабораторией клинической фармакологии медицинского факультета СПбГУ, подробнее остановился на потенциале Санкт-Петербурга в области исследований и разработки лекарственных средств. Докладчик рассказал также о создании межфакультетского центра научных исследований и разработок в области клинической фармакологии на базе СПбГУ, подчеркнув, что подготовка экспертов в Санкт-Петербурге является одной из важнейших задач для медико-фармацевтического кластера на сегодняшний день.

Отдельно было отмечено, что «результаты оценки медицинских технологий все чаще используются открыто или скрыто при ценообразовании». В докладах был обобщен зарубежный опыт создания национальных органов оценки медицинских технологий и подчеркнуто, что в России «необходимо внедрять объективную экспертизу информации об эффективности, безопасности, экономической приемлемости медицинских технологий в целях улучшения качества и доступности медицинской помощи».

На конференции был представлен опыт работы Министерства здравоохранения Московской области по перераспределению около 25 млн. рублей в пользу препаратов с доказанной клинической эффективностью.

В течение мероприятия неоднократно поднимался вопрос о доступности дорогостоящих лекарственных средств в условиях ограниченного финансирования. Данному вопросу был посвящен доклад Ирины Ефимовны Рыбальченко, заместителя главного врача городской многопрофильной больницы № 2 г. Санкт-Петербурга. 

Критика и самоорганизация в университете

Источник: ikd.ru, Дата: 25/03/2010
2-4 апреля в Европейском университете в Санкт-Петербурге состоится международная конференция «Критика и самоорганизация в университете».

 Организаторами конференции выступают Уличный университет, исследовательская группа «Этический поворот» философского факультета МГУ, факультет политических наук и социологии Европейского университета в Санкт-Петербурге. Ниже публикуем приглашение оргкомитета и программу конференции.

В последние годы в российских вузах заявили о себе независимые профсоюзы, студенческие протестные группы, научные кружки, самообразовательные инициативы, чья деятельность нацелена на создание в университете структур самоорганизации, повышение качества образования, выработку альтернативных способов образования и исследования. Борьба студентов, преподавателей, активистов за право влиять на образовательную политику неотделима как от институциональных, так и от спонтанных форм производства знания об университете, а научная рефлексия актуальных проблем высшего образования необходима для решения этих проблем путем коллективных и солидарных усилий. На сегодняшний момент в России существует достаточно много независимых университетских инициатив, участники которых заинтересованы в коллективном критическом осмыслении университета и солидарной общественной инициативе, нацеленной на создание в пространстве высшего образования структур самоуправления и формирование альтернативного профессионального сообщества.

Цель конференции – обмен опытом между исследователями университета, вузовскими активистами и студентами. Исследовательские доклады об университете как месте производства знания и социальном институте в разных странах и в разные исторические периоды будут перемежаться с выступлениями лидеров самообразовательных инициатив и докладами активистов о конкретных опытах общественной деятельности в вузах. На конференции выступят исследователи и активисты из Москвы, Петербурга, Перми, Саратова, США, Италии, Хорватии. В рамках конференции пройдет презентация номера газеты, изданной Уличным Университетом при поддержке фонда группы «Что делать?», который посвящен критике актуального состояния высшей школы и перспективам формирования альтернативных центров производства знания. Отдельным событием конференции станет встреча заинтересованных преподавателей, студентов и активистов, в рамках которой предполагается обсудить проект межвузовской независимой ассоциации или профсоюза.

Контакты:

Координатор конференции в Санкт-Петербурге Павел Арсеньев [ streetuniver@gmail.com ]

Координатор конференции в Москве Олег Журавлев [ olegzhur@yandex.ru ]; +79104170870

Официальный сайт конференции: www.streetuniver.narod.ru

Программа конференции

2 апреля (пятница).

17.00-17.30 А. Магун (декан факультета ПНиС Европейского Университета в Санкт-Петербурге, группа «Что делать?»): Приветственное слово декана факультета ПНиС Европейского университета. Высшее образование в России: постсоветская инерция и неолиберальная реформа.

17.30-18.15 П. Сафронов («Этический поворот», философский факультет МГУ): Академическая тишина: скрытые противостояния в университетской системе дореволюционной России.

18.15-19.00 О. Журавлев (Уличный университет, студент Института социологии ГУГН): Роль студентов в институционализации научной инновации и политическая функция комсомола на физфаке МГУ 1950-60-з гг.

19.00-19.30 Д. Воробьев (ЦНСИ): «Пожарная» хроника мобилизации: закрытие Европейского университета и открытие Уличного университета. Оппонент Павел Арсеньев.

19.30-20.00 П. Арсеньев (Уличный университет, филологический факультет СПБГУ, Петербург): Самообразование на улицах как «нецелевое использование» городского пространства.  

20.00-20.45 П. Арсеньев, Д. Воробьев, О. Журавлев, К. Ермошина (философский факультет СПБГУ): Роль студентов в интеллектуальном обновлении университета и студенческая солидарность (дискуссия).

В завершение дня состоится презентация газеты Уличного университета

3 апреля (суббота).

11.15-11.30 Вступительное слово организаторов.

11.30-12.15 Д. Белов («Студенческая оборона», Саратов): «Коллективизм как способ самоорганизации и самосохранения».

12.15-13.00 А. Резник (Европейский университет в Санкт-Петербурге, Пермь): «Мыслить глобально, действовать локально»: опыт профсоюзного и левого движений Перми в 2004-2009.

Обед

14.00-14.15 Презентация студенческого журнала «Культиватор» (тема номера - «Границы научности»).

14.15-15.00 В. Данилов (философский факультет МГУ): Практика студенческой борьбы в МГУ и технологии институционального взлома.

15.00-15.45 М. Кулаев (Комитет 68-ми, факультет международных отношений СПБГУ): Хроника событий и протеста в СПБГУ.

15.45-16.30 В. Волохонский (психологический факультет СПБГУ): Студенческие организации: финансирование и развитие.

Кофе-брейк

16.45-17.15 Дмитрий Виленский (художник, группа «Что делать?»). Коллапс в образовании в области современного искусства. Кому это выгодно? Опыт лаборатории критического искусства в Европейском университете.

17.15-18.00 Т. Кэмпбелл (переводчик, редактор и независимый исследователь, выпускник Йельского университета, США): Когда аспиранты бастуют: рассказ участника и очевидца забастовок в Йельском университете в 2003 и 2005 гг.

18.00-19.00 Джиджи Роджеро (Edu-factory, университет Болоньи, Италия), Анна Курчио (Edu-factory, университет Мессины, Италия): Борьба в университете и двойной кризис.

4 апреля (воскресенье).

16.00 Соляной переулок. Открытие Уличного университета в 2010 году.

Первое занятие Уличного университета в 2010 году будет посвящено обсуждению создания общероссийской университетской горизонтальной инициативы, целью которой будет, с одной стороны, борьба за права студентов и преподавателей и, с другой, производство критического знания об университете. Какой юридический статус и какую форму могла бы иметь такая инициатива: профсоюз, сетевая организация, интернет-рассылка? Какими должны быть стратегия и тактики действия? Как подобная инициатива сможет влиять на университеты, научное сообщество и производство научного знания в России?

Предполагаются доклады участников, имеющих опыт самоорганизации в университете, и дискуссия с привлечением широкого круга заинтересованных преподавателей, студентов и активистов.     
Вертикальный прогресс

Источник: e-vid.ru, Дата: 26/03/2010
Когда я слышу или читаю о том, какие черты приобретает реформа высшего (да и другого тоже) образования, мне сразу вспоминается повесть братьев Стругацких "Волны гасят ветер", в которой некая высшая цивилизация ставила на людях страшноватые опыты - чтобы отсортировать их для своих нечеловеческих надобностей.

Например, троим разведчикам на чужой планете было внушено, что Земля и ее колонии погибли в результате космического катаклизма. Двое из подопытных пытались убить себя, а потом ушли в пустыню - от бесперспективности дальнейшего существования. Третий же оказался человеком твердым и заставил себя жить так, будто его просто на время отрезало от родной планеты. И вскоре ему явился некто в белом и объявил, что он с честью прошел первый тур испытаний… Позже выяснилось, что при помощи этого и других тестов представители зародившегося в недрах человечества другого биологического вида - люденов - отбирали из массы землян индивидов, пригодных для дальнейшего, по образу их, люденов, видового совершенствования. Вертикальный прогресс. По сути, человечество делили на две неравные части, меньшая из которых форсированно и навсегда обгоняла большую (плюсы этой трансформации в итоге оказались сомнительными)… Мне кажется, что и в сфере образования происходит нечто подобное.

Вспомните, как в 90-е годы на фоне катастрофического падения школьного образования едва ли не каждый вуз вдруг решил заиметь статус университета, в подавляющем большинстве случаев совершенно необоснованно. Итог - не только падение качества университетского образования в целом, но и его фундаментальная дискредитация не только как науки и обучения, но и как воспроизводства социальных отношений, типов деятельности, передачи системы ценностей. Ведь в университете готовят не просто специалистов, но людей, способных воспринимать проблемы общества в целом… Сегодня вакханалия массовых выпусков дипломированных "непонятно кого" привела к тому, что оказалась дискредитированной даже сама идея необходимости равнодоступного высшего образования. И очень в тему началась новая "борьба за названия". Особый статус получили Московский и Санкт-Петербургский университеты, пять вузов стали федеральными университетами, а четырнадцать - национальными исследовательскими университетами. Цель реформы - в тумане. Есть, конечно, подозрение, что это очередные умышленно-бюрократические манипуляции. Но не исключено, что это вполне логичное стремление отделить прошедших (с неизбежными и, возможно, заранее смоделированными потерями) испытание "лихими девяностыми" от данный экзамен не осиливших, статус дипломов которых должен соответственно упасть до дальше некуда. Словом, первый отсев (не только вузов, но и людей, в них учившихся, учащихся и которые будут учиться) произошел.

Второй отсев еще интересней. "Чистые" вузы (во всяком случае, МГУ, СПбГУ и исследовательские университеты) получают право принимать абитуриентов на основе собственных вступительных испытаний, а не только по результатам ЕГЭ, от которого давно взвыли преподаватели вузов, называя его окончательно отупляющим детей. В чем тогда суть "единого" в нынешних условиях?.. Можно было бы только порадоваться за такой наезд на ЕГЭ, но что-то мешает. Философ Александр Панарин, глядя на происходящее с российским образованием, констатировал: все идет к тому, чтобы на одной стороне оставить массу, разлученную с просвещением и вернувшуюся к состоянию тупой и бесправной "рабсилы", а на другой - получить беспочвенный интеллектуализм. Ведь, чтобы система просвещения работала, необходима не только ее административная реформа, но и наличие просвещенческого типа восприятия (той самой университетской идеи) - потребление общей культурной информации, а не только знания утилитарного толка. А о необходимости такого восприятия, похоже, давно забыли… Людей или люденов воспитывают реформированные вузы?
В Доме молодежи сразятся студенческие команды КВН

Источник: mr7.ru, Дата: 26/03/2010
Сегодня и завтра в городском Доме молодежи (Новоизмайловский пр., 48) пройдут игры межвузовского чемпионата КВН.
В пятницу на сцену выйдут команды: «Гипноз» (Гос. институт психологии и социальной работы), «ГУАП» (Гос. университет аэрокосмического приборостроения), «ДеПО» (Гос. университет противопожарной службы МЧС), «И т. д.» (Гос. университет технологии и дизайна), «Новая Земля» (Гос. аграрный университет), «Педсовет» (РГПУ им. Герцена), «Пошлина» (СПб филиал Российской таможенной академии), «Улыбище» (Гос. медицинская академия).

А в субботу встретятся команды: «Аксиома» (Гос. морской технический университет), «Банк‘а» (Международный банковский институт), «Нет слов» (филологический ф-т СПбГУ), «Норд-Вест» (Северо-Западный технический университет), «МентALL» (СПб университет МВД РФ), «Пальмира» (Военный инженерно-технический институт), «Полимеры» (Гос. технологический университет растительных полимеров), «СЗАГС» (Северо-Западная академия государственной службы).

Начало студенческих игр веселых и находчивых в 19:00.
Кремниевые лужайки

Источник: Деловой Петербург,  Дата: 26/03/2010
СПб. Технопарки Петербурга, в отличие от мегапроекта РОСНАНО под Москвой, не пытаются "догнать и перегнать" заморскую Кремниевую долину. Зато они ближе к местным бизнес-реалиям.

Федеральные власти охвачены идеей фикс -- созданием под эгидой РОСНАНО инновационного города в подмосковном Сколково. Этот чудо-город будущего с населением до 40 тыс. человек, состоящим из ученых-инноваторов, должен быть построен к 2017 г. и за 10-15 лет принести стране до 1 трлн рублей. В проекте федерального бюджета на 2011 г. только на проектные изыскания заложено 10 млрд рублей. Координатором проекта президент РФ Дмитрий Медведев назначил владельца холдинга "Ренова" Виктора Вексельберга.
Образцы прошлого

Прототипом Иннограда, как его окрестили в СМИ, стала, во-первых, американская Кремниевая долина (или, как ее у нас называют, Силиконовая, от Silicon Valley) -- регион в Калифорнии, где собраны сотни хай-тек компаний (в частности, Adobe, HP, Cisco, eBay, Xerox и т.д.). Другой прообраз -- советские академгородки 60-70-х гг. ХХ века.

Петербург пошел по другому пути: здесь один за другим стартуют проекты частных инновационных технопарков.

Для своих нужд

Первыми идею создания инноцентров подхватили вузы. Технопарки созданы при ЛЭТИ (технопарк ЭТУ), при СУТ им. Бонч-Бруевича ("Ингрия"), при ФТИ им. Иоффе. Наконец, при СПбГУ в Петергофе начал строиться наукоград. По словам проректора СПбГУ по научной работе Игоря Горлинского, в отличие от Сколково, такие технопарки "заточены" под научные нужды своего вуза: в них будут внедрять в бизнес разработки своих выпускников и аспирантов. Впрочем, технопарк "Ингрия", по словам его главы Ильи Толстова, принципиально не отличается от Иннограда: он тоже создается на госденьги, но в меньших объемах.

В 2008 г. "Ингрия" запустила бизнес-инкубатор, в котором выращивает уже 20 компаний. Им помогают привлекать инвесторов и продавать свои иннопродукты. Правда, сам технопарк, куда смогут переезжать "выросшие" инноваторы, еще не достроен.

Частный опыт

Первый частный технопарк в Петербурге начала строить в районе Пулково в 2007 г. финская группа Technopolis. Он откроется в апреле 2010 г. Компания обещает обеспечить инноваторов венчурными инвестициями и клиентской базой. "В Финляндии в каждом городе есть несколько технопарков, -- объясняет преимущество своего формата глава Technopolis-СПб Питер Коучмэн. – Людям не надо ехать в какой-то чудо-город, если они могут прекрасно разрабатывать, живя в своем".

Вслед за финнами Андрей Фоменко, владелец холдинга "Империя" (сеть бизнес-центров "Сенатор"), решил построить инновационный квартал между 17-й и 18-й линиями В.О. По словам самого Андрея Фоменко, многие арендаторы его БЦ развиваются за счет инноваций. Для них в новом комплексе будет льготная аренда.

Как говорит глава венчурного фонда Minerva Дмитрий Цейтлин, он уже 10 лет работает с петербургскими инноваторами, и жаловаться на окупаемость инвестиций ему не приходится.
Зарядим спиртом ноутбук

Источник: nanonewsnet.ru, Дата: 26/03/2010
Группа ученых СПбГУ исследует включение наночастиц металлов в проводящие полимеры. Разработки в сфере катализа реакций в топливных элементах в будущем могут послужить основой создания альтернативных источников энергии, сообщает «Информнаука».

Исследование возможностей нанесения полимеров на пористые проводящие матрицы позволяет существенно увеличить энергоэффективность химических источников энергии, столь необходимых для питания различных устройств (сотовые телефоны, ноутбуки и т.п.).

Преимущества топливных элементов в том, что в отличие от ограниченного количества энергии, запасаемой, например, в гальваническом элементе-аккумуляторе, в топливных элементах вещества для электрохимических реакций подаются извне.

Это особенно важно для питания портативной электроники в экстремальных условиях, когда нет доступа к розетке. Сотрудники и аспиранты кафедры электрохимии СПбГУ ведут разработки в сфере катализа реакций в топливных элементах, изучают возможности использования в качестве топлива таких веществ, как перекись водорода, спирт и кислород. Получение катализаторов на основе наночастиц металлов позволяет значительно снизить их стоимость.

Использование этих веществ в качестве автономных источников питания вполне возможно в ближайшем будущем, – считает Вениамин Кондратьев доктор химических наук, профессор кафедры электрохимии СПбГУ. – Образно говоря, не за горами время, когда можно будет зарядить мобильный телефон одной инъекцией спирта. Сейчас мы активно занимаемся разработкой электродных материалов для химических сенсоров и энергозапасающих устройств (источники тока, топливные элементы). Во многом этому способствуют эксперименты по включению наночастиц металлов в проводящие полимеры.

Металлы хорошо проводят электричество, а полимеры, напротив, чаще всего являются изоляторами. Проводящие полимеры сочетают свойства тех и других. Включение наночастиц металлов в проводящие полимеры привело к образованию нанокомпозитов – гибридных материалов с новыми свойствами. Спектр применения проводящих полимеров и нанокомпозитных материалов очень широк.

Проведенные исследования в основном относятся к фундаментальным вопросам электрохимии, – продолжает Вениамин Кондратьев. – В этом отношении у нас уже есть свое лицо в научном мире. Но в последнее время под влиянием новой научной политики мы чаще задумываемся о практических направлениях работ и здесь наши успехи связаны с разработанным способом включения ионов благородных металлов (золота, серебра, платины) в проводящие полимеры.
Круглые столы в рамках выставки традиционного африканского искусства «Habari Afrika»

Источник: prochtenie.ru, Дата: 26/03/2010
27 марта в 16.00 в Новом выставочном зале Музея городской скульптуры состоится круглый стол «Африканская культура в современном мире» — в рамках выставки традиционного африканского искусства «Habari Afrika» из коллекции Р. Климмта. 

ПРОГРАММА 

Выступление М. Л. Звягина. «Африканское искусство в Петербурге». Михаил Леонидович Звягин — художник, скульптор, собиратель африканского искусства. 

Александр Марков, режиссер. Представление фильма о фестивале африканского искусства в Сенегале, снятого советскими кинематографистами в 1966. 

Дискуссия «Африканская культура в современном мире».

Участвуют: Манирагена Валенс — председатель правления благотворительного общества «Ичумби», преподаватель СПбГУ и СПбГЭТУ «ЛЭТИ»); Тункара Алиу — председатель правления Общественной организации «Африканское единство»; Михаил Леонидович Звягин — художник, скульптор, собиратель африканского искусства; Владимир Романович Арсеньев — ст.н.с. Института этнографии народов мира РАН, специалист по африканскому искусству, кандидат исторических наук; Александр Желтов и Александр Зданович (СПбГУ, Восточный факультет, Кафедра африканистики), Дмитрий Каминкер — скульптор, путешественник; Александр Секацкий (философ, критик) и др. деятели культуры и политики. 

Почетный гость — посол Намибии — Самуэль Мбамбо Кавете. 

Организаторы круглого стола: Анна Лебедкова — нач. н-эксп. отдела Музея; Энвер Байкеев — ведущий научный сотрудник Музея, художник, автор; Наталья Хвоенкова — сектор по работе с прессой. 

Участие в круглом столе по предварительной записи по телефону 274-25-79 или по эл. почте arthall@gmgs.spb.ru. 

21 апреля в 16.00 в Новом выставочном зале Музея городской скульптуры пройдет круглый стол «Африка и толерантность» (в рамках выставки африканского искусства «Habari Afrika»). 

Участвуют: Райнхард Климмт, кураторы — профессор Тиль Фёрстер (Центр африканистики, университет Базеля), Юрген Каумкёттер (директор Музея Монтанелли, Прага), Манирагена Валенс (Председатель правления благотворительного общества «Ичумби», преподаватель СПбГУ и СПбГЭТУ «ЛЭТИ»), Александр Секацкий (философ, критик) и др. деятели культуры и политики. 

Запись на круглый стол по телефону 274-25-79 или по эл. почте arthall@gmgs.spb.ru. 

Адрес: Невский проспект, 179/2, лит. А. (ст. метро "Площадь Александра Невского). 

www.gmgs.spb.ru 
Приставы имеют право требовать у сотовых операторов персональные данные должников - юристы

Источник: abnews.ru, Дата: 26/03/2010
Судебные приставы имеют право требовать у сотовых операторов персональные данные должников. Такой вывод сделал учёный совет, в состав которого вошли ученые-юристы трёх ведущих петербургских ВУЗов: СПбГУ, Северо-западного филиала Российской правовой академии и Санкт-Петербургского юридического института Академии Генеральной прокуратуры РФ. На заседании также присутствовали представители сотовых операторов, сообщили АБН в пресс-службе УФССП России по Санкт-Петербургу.

Как утверждают в ведомстве, информация, а это, в частности, сведения о номерах телефонов, необходима для извещения граждан об имеющихся у них задолженностях, а также для розыска должников. 

Отметим, отказ компаний мобильной связи сотрудничать со службой судебных приставов вызвал широкий резонанс в прессе. Сотовые операторы мотивировали своё решение тем, что не имеют право раскрывать конфиденциальную информацию.

МГУ
Поздравляем!

Источник: newizv.ru, Дата: 26/03/2010
29 марта
Станислав ГОВОРУХИН, кинорежиссер, депутат Госдумы

Людмила ЛЯДОВА, композитор

Александр ПЛЕШАКОВ, председатель совета директоров авиакомпании «Трансаэро»

Константин СОЛНЦЕВ, академик, заместитель президента – управляющий делами РАН

Алексей ЧЕРНЫШЕВ, губернатор Оренбургской области

30 марта

Александра БУРАТАЕВА, советник президента ОАО «РЖД»

Олег ЖЕЛТОВ, генеральный директор издательского дома «Аргументы недели»

Денис МОРОЗОВ, президент ОАО «Уралкалий»

Арсений РОГИНСКИЙ, председатель правления Международного общества «Мемориал»

Павел ХОМСКИЙ, художественный руководитель Государственного академического театра имени Моссовета

Геннадий ЮХТИН, актер

31 марта

Павел БУРЕ, хоккеист

Лайма ВАЙКУЛЕ, эстрадная певица

Владимир ВИНОКУР, эстрадный артист

Светлана ВРАГОВА, художественный руководитель Московского драматического театра «Модерн»

Михаил ДУБИК, издатель газеты «Ведомости»

Александр ЗБРУЕВ, актер

Евгений ЛАЗАРЕВ, актер и режиссер

Всеволод ЧАПЛИН, протоиерей, председатель Синодального отдела по взаимодействию Церкви и общества Московского патриархата

1 апреля

Анатолий ВИШНЕВСКИЙ, руководитель Центра демографии и экологии человека РАН

Екатерина ГЕНИЕВА, генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино

Михаил ГЕРШКОВИЧ, руководитель Объединения отечественных тренеров по футболу

Андрей ГОРДЕЕВ, главный тренер футбольного клуба «Сатурн»

Ольга ДРОЗДОВА, актриса

Владимир КРАЙНЕВ, пианист

Владимир ПОЗНЕР, тележурналист

Валентин ПОКРОВСКИЙ, директор ЦНИИ эпидемиологии

Марина ЯКОВЛЕВА, актриса

2 апреля

Ренат АКЧУРИН, кардиохирург

Евгения КАНАЕВА, гимнастка

Борис ПЛОТНИКОВ, актер

Николай СВАНИДЗЕ, тележурналист

Борис ТАРАСОВ, ректор Литературного института имени А.М. Горького

3 апреля

Александр ДЗАСОХОВ, председатель комиссии СФ по культуре

Валентин ДИКУЛЬ, руководитель Центра реабилитации последствий травм позвоночника

Юлия ЕФИМОВА, пловчиха

Александр ЛУКИН, генеральный директор ОАО «ВО «Технопромэкспорт»

Владимир НОСИК, актер

Марк РОЗОВСКИЙ, художественный руководитель театра «У Никитских ворот»

Виктор САДОВНИЧИЙ, ректор МГУ имени М.В. Ломоносова, вице-президент РАН

Михаил ШАТРОВ, драматург

4 апреля

Элина БЫСТРИЦКАЯ, актриса

Павел ГУСЕВ, главный редактор газеты «Московский комсомолец»

Александр НЕРАДЬКО, руководитель Федерального агентства воздушного транспорта

Олег ОРЛОВ, руководитель правозащитного центра «Мемориал»

Илья РЕЗНИК, поэт-песенник
Президент убивает время

Источник: Росбалт,  Дата: 26/03/2010
Ежегодно в последнее воскресенье марта многие страны Европы, в том числе и Россия, переходят на так называемое «летнее время». В 2010 году такой перевод запланирован на 2 часа ночи с 27 на 28 марта. В это время стрелки переводятся на один час вперед. Однако на этот раз в пяти регионах – Кемеровской и Самарской областях, Удмуртии, на Камчатке и Чукотке — часы переводиться не будут. В данных регионах, в соответствии с правительственным постановлением, изменятся часовые пояса.

Удмуртия и Самарская область перейдут на московское время. Кемеровская область перейдет в часовой пояс, опережающий столицу на 3 часа, вместо 4-х. А Чукотка и Камчатка, опережавшие Москву на 9 часов, перейдут на Магаданское время, отличающееся от московского на 8 часов. Таким образом, в России упраздняется одиннадцатый часовой пояс, а разброс между самой западной и самой восточной окраинами нашей страны сокращается с нынешних 10 до 9 часов. Кстати, при этом Россия останется лидером по числу часовых поясов, поскольку ближайший конкурент по этому показателю — Бразилия — имеет всего шесть таковых. В целом же территориями с разными часовыми поясами располагают 8 стран.

На этот раз «летнее» время устанавливается на период с 28 марта 2010 года по 31 октября 2010 года. Однако есть вероятность, что Россия полностью откажется от сезонных переводов часовых стрелок. Правда, экономическую и научную базу эта идея получит только к февралю следующего года. Об этом на днях заявил президент РФ Дмитрий Медведев.

Напомним, первой в мире идею смены зимнего и летнего времени воплотили Германия и ее союзники по Первой мировой войне еще в 1916 году, когда освещение являлось основной сферой потребления горючих материалов. Достаточно быстро этому примеру последовали и другие страны. По менее распространенной версии, первой была Великобритания в 1908 году. В России летнее время было введено в июле 1917 года (на час вперед). Но в 1930 году вместо летнего ввели декретное (введено декретом Совета народных комиссаров СССР), то есть россияне просто стали жить на час раньше Европы. А в 1981 году летнее время вернули, сохранив и декретное.

Поэтому на недавнем совещании у Медведева было решено подготовить закон по определению времени. Как уточнил помощник президента Аркадий Дворкович, «документ будет включать относящиеся к исчислению времени элементы регулирования и нормативные определения терминологии».

Кстати, вопрос о целесообразности сезонных переводов часовых стрелок поднимается не в первые и в новейшей российской истории. Так, законопроект «О переходе Российской Федерации к поясному времени» выдвигался в Госдуму в 2002 году. 19 марта 2003 года документ был отклонен большинством голосов. Теперь прежние споры вспыхнули с новой силой.

Главный аргумент сторонников перевода стрелок — экономия электроэнергии, что для холодной России особо актуально.

В зимнее время перевод стрелок на час, как минимум, снижает аварийность далеко не всегда пребывающих в хорошем состоянии электросетей. При этом определенная доля электроэнергии действительно экономится.

Кроме того, при единой энергосистеме страны определенную выгоду энергетикам несет и большое число часовых поясов — легче лавировать между утренними и вечерними пиками нагрузки. «Иногда говорят, что экономия за счет этих поясных и декретных преобразований крайне мала — 1,5-2%. — заявил в интервью радиостанции «Свобода» профессор кафедры экономической и социальной географии России географического факультета МГУ Вячеслав Бабурин. — Но если вспомнить, что у нас вырабатывается около триллиона киловатт-часов электроэнергии, то получается, что это 15-20 миллиардов киловатт-часов в год». По его подсчетам, чтобы произвести это количество энергии, надо построить три энергоблока-миллионника. «Скажем, в атомной энергетике каждый из них сегодня стоит $2,5 млрд. $7,5 млрд — это примерно 200 млрд рублей. Очень неплохие деньги, — уточнил профессор. — К тому же, любое преобразование — это тоже всегда затраты. Мне кажется, если нет крайней необходимости что-то менять, то менять не надо».

Впрочем, противники со своей стороны заявляют, что к настоящему времени в энергопотреблении доля расходов именно на освещение существенно снижается. Это заметно даже на бытовом уровне — россияне теперь платят не столько за свет, сколько за работу других электроприборов — от холодильников до джакузи. «От населения скрывают, что ежегодная среднедушевая величина этой «экономии» составляет всего 26-30 КВтч, что меньше стоимости одного килограмма хлеба», — заявляет председатель комитета «За восстановление в России жизни по поясному времени» Вячеслав Апрелев.

Параллельно приводятся и другие аргументы, в основном медицинского характера. Врачи единодушны в том, что перевод часов влияет и на физическое, и на психологическое состояние человека. Он вызывает так называемый временной стресс, в результате которого происходит кратковременный сбой — диасинхроноз.

Это значит, что внутреннее биологическое время человека перестает синхронизироваться с внешним временем. На психологическом уровне состояние диасинхроноза приводит к повышенной утомляемости, снижению работоспособности, настроения, возникает эмоциональная несдержанность, раздражительность, нарушается сон. Это затрагивает всех людей, даже абсолютно здоровых. В частности, в течение первых пяти суток после перевода стрелок на 11% увеличивается количество вызовов «неотложки» к больным-сердечникам.

На прошедшем совещании Медведев поручил участникам подготовить экономические расчеты, насколько выгодно, и выгодно ли вообще, переводить стрелки по временам года. Впрочем, однозначного мнения у президента пока нет. «Большинство государств Европы этим (переводом стрелок — ред.) занимается, и мы создадим определенное выпадение нашего пространства из мирового, — констатировал Медведев. — Но с другой стороны, многие страны на это пошли (отказались от перевода — ред.), в том числе и наши ближайшие соседи». Действительно, переход на летнее и зимнее время не практикуется в ряде государств, среди которых Япония, Китай, Сингапур, Эстония, Узбекистан, Таджикистан, Туркмения, Казахстан, Грузия и Киргизия.

Кстати, двойственность отношения россиян к этой теме выдают результаты соцопросов. Как отмечают социологи, россияне одобряют изменения времени, благодаря которым вставать надо позже, и недовольны, если получается наоборот.

Игорь Чубаха

"Яблоко" вновь пробуют на прочность

Источник: pravda.ru, Дата: 25/03/2010
"Демократическая" оппозиция Петербурга создала коалицию в составе партии "Яблоко", Объединенного гражданского фронта Гарри Каспарова, Российского народно-демократического союза Михаила Касьянова и движения "Солидарность". Об этом на пресс-конференции в четверг сообщили представители петербургских отделений этих движений. "Несистемная" оппозиция стремиться войти в системное поле не мытьем, так катанием. В последнее время это становится все более очевидным.

Противоречивость позиции "несистемных" сил в том, что с одной стороны они гордятся своей "независимостью" и принципиальным отказом от "сотрудничества с властями", под которым понимают любую работу в "системном" политическом поле (так как все оно, с их точки зрения, "согласовано с Кремлем").

С другой стороны, "несогласные" стремятся участвовать в выборах. Да и в целом не готовы полностью отбросить все возможности, которые дает статус зарегистрированной политической партии.

Скорее всего, и принципиальная позиция по первому вопросу вызвана исключительно тем, что до сих пор у "несистемных" сил зарегистрировать собственную партию не получалось. Такие попытки предпринимались - пытался зарегистрироваться Михаил Касьянов со своим Российским народно-демократическим союзом, да и движение "Солидарность" вынашивала планы регистрации. Вынашивает оно их и по сей день - по некоторым данным, этот вопрос может быть рассмотрен по существу на зимнем съезде движения.

И вся предыдущая история "несистемных" сил подсказывает, что осуществить благие намерения и зарегистрироваться им вновь не удастся - слишком мало в современной России сторонников у так называемых "либералов", да еще и открыто провозглашающих 90-е годы "золотым веком" новейшей истории, расцветом демократии, свободы и рынка.

Открытым, однако, остается другой путь - воспользоваться для своих целей уже зарегистрированной политической партией. Такое едва не произошло в 2007 году с "Союзом правых сил", ставшим завсегдатаем "Маршей несогласных". Если "несистемным" оппозиционерам не получается подняться до "системного" уровня, вполне можно попробовать опустить одну из близких по духу партий в "несистемную" политику.

Читайте также: "Яблоко": коалиции с Касьяновым не будет

Аналогичное давление испытывало "Яблоко". Ряд активистов партии являлись, одновременно, членами каспаровского ОГФ или движения "Солидарность". Как итог - сначала исключения отдельных членов, наиболее активно проводивших внутри партии курс на союз с "несистемными" силами, а затем принятие в конце 2009 года на партийном съезде постановления о запрете участия в деятельности других политических организаций.

Надо сказать, что в ряде региональных отделений "Яблока" это решение произвело настоящий фурор. Так, из ОГФ и "Солидарности" пришлось выйти чуть ли не всему руководству петербургского отделения партии, во главе с его лидером Максимом Резником.

Но свято место пусто не бывает - на смену прямому членству партийцев в нескольких организациях пришел заключенный ныне союз.

Лидер "Яблока" Сергей Митрохин явно без всякого удовольствия воспринял новости из Петербурга. Думается, любому лидеру любой партии не пришлось бы по вкусу подобное рейдерство. Тем более, что глава петербургского отделения "Яблока" прямо заявил: "Мы надеемся, что московские коллеги наших организаций последуют нашему примеру".

Комментируя сложившуюся ситуацию Сергей Митрохин заявил: "Есть четкие требования для создания коалиции с политическими силами. Это их вхождение в "Яблоко" как фракции нашего движения и подписание заявления, которое выдвинул Политкомитет "Яблока" о признании провала демократии в 90-ых и ответственности за него".

"Если где-то в регионах заключаются какие-то договоренности без выполнениях этих условий, то они являются заведомо недействительными, - сказал глава партии Politonline.Ru. - Федеральное "Яблоко" не только не признает такие договоренности, но даже обсуждать не будет - есть решение политкомитета, которое требует подписания (причем, естественно, на федеральном уровне) заявления, о котором я говорил выше".

"Мне кажется, что в данном случае федеральный центр не контролирует внешнюю организацию, - отметил, комментируя "Правде.Ру" сложившуюся ситуацию, сопредседатель партии "Правое дело" Георгий Бовт. "Низкая дисциплина -  это один из наиболее значимых недостатков, - сказал он. - Это в широком смысле можно трактовать как функцию партийной дисциплины, потому что за этим следует целый ряд других ошибок. Долго даже рассказывать".

"Конечно те, кого вы называете "несистемной" оппозицией, заинтересованы в расширении своих рядов за счет разных организаций, которые на это откликаются, - сказал Георгий Бовт.  - Если местная организация "Яблока" на это откликается, то почему бы его не привлечь. Это предполагает тактическая логика". 

"Если с ними (с "несистемной" оппозицией. - Ред.) никто больше не играет, то почему бы не попробовать получить этот ресурс?", - отметил сопредседатель "Правого дела".

"На самом деле у нас семь политических партий, создание новой - дело не очень простое. И статус зарегистрированной партии приобретает некую сверхценность, - сказал "Правде.Ру" заместитель генерального директора НИИ социальных систем МГУ им. М.В.Ломоносова Дмитрий Бадовский. - Опять же если взять интервью Гозмана (Леонид Гозман, один из сопредседателей партии "Правое дело".-Ред.) "Газете.ру", в котором он говорит, что у нас есть много проблем, но у нас есть главное - статус зарегистрированной партии. Это главный капитал".

"Но держателями этого капитала являются действующие лидеры партий, - отмечает Бадовский. - Если говорить о "Яблоке", то это Митрохин, Явлинский и т.д. И понято, что если есть очень серьезный капитал, то без борьбы они его никому не отдадут. Так что такие попытки могут быть, но руководство любой зарегистрированной партии, осознающее ценность имеющегося у них капитала, всегда будет сопротивляться попыткам перехвата контроля над организацией".

ЕГЭ
Психологи обсудят подготовку к ЕГЭ

Источник: info-rm.com, Дата: 26/03/2010
На базе факультета психологии и дефектологии ГОУ ВПО "Мордовский государственный педагогический институт имени М. Е. Евсевьева" начал работу VIII республиканский научный семинар "Современная школа и психология: перспективы сотрудничества".

Как сообщил корр. РИА "Инфо-РМ" доцент кафедры специальной и прикладной психологии вуза Михаил Каргин, мероприятие посвящено вопросам психолого-педагогического сопровождения выпускников в период подготовки и сдачи ЕГЭ.

Ожидается проведение круглого стола с участием практических психологов, мастер-класс по формированию психологической готовности выпускников, дискуссия по итогам работы семинара.

В работе семинара принимают участие: студенты высших учебных заведений города Саранска, учащиеся педагогических колледжей РМ, педагоги-психологи образовательных учреждений РМ, методисты-психологи Мордовского республиканского молодежного центра и др.

ЕГЭ в 2010 году будут сдавать с 27 мая по 21 июня

Источник: sakhalin.info, Дата: 26/03/2010
Единый государственный экзамен в 2010 году будет проходить с 27 мая по 21 июня. Об этом сегодня сообщила журналистам первый заместитель министра образования Сахалинской области Наталья Мурашова. 

В начале пресс-конференции Наталья Мурашова обратила внимание представителей СМИ на то, что согласно федеральному законодательству с 2009 года ЕГЭ был введен в штатный режим. ЕГЭ стал единственной формой государственной итоговой аттестации. Сдавать выпускные экзамены в форме ЕГЭ обязаны все выпускники 11-х классов за исключением детей с ограниченными возможностями здоровья. За данной категорией детей остается право выбора процедуры сдачи экзаменов (ЕГЭ или традиционная форма по билетам). 

По словам первого заместителя министра, до 1 марта выпускники школ определились с количеством экзаменов, которые они будут сдавать, и подали заявления в образовательное учреждение. Помимо обязательных для всех ЕГЭ по русскому языку и математике выпускнику предоставляется возможность добровольно и по своему выбору сдавать экзамены по другим общеобразовательным предметам. Всего в списке 14 предметов. Выбор должен быть осознанным, потому что 1 февраля, согласно утвержденным постановлениям, все вузы объявили перечень вступительных испытаний по общеобразовательным предметам по каждой специальности, по которой будет проходить набор в 2010 году. 

- Выпускные экзамены станут вступительными при зачислении в высшие и средние учебные заведения. В этом году есть ограничения по количеству подачи сертификатов ЕГЭ в высшие профессиональные образовательные учреждения. Абитуриент имеет право подать документы только в пять вузов на три специальности. 

Наталья Мурашова подчеркнула, что как и в прошлом году баллы, полученные на ЕГЭ, не будут переводиться в школьную оценку. 

- По окончании школы учащимся вручат два документа: свидетельство о сдаче Единого госэкзамена и аттестат - независимые друг от друга документы. Надо иметь в виду, что сертификат ЕГЭ школьник получит только в том случае, если по выбранным предметам у него будет пройден минимальный "порог", - сказала она. - Выпускник, не перешедший минимальный "порог" по какому-то одному обязательному экзамену, сможет пересдать его в дополнительные сроки. При повторной неудаче ему выдадут справку об 11-летнем образовании. Если выпускник не перешел установленный "порог" по выбранным предметам, в этом случае он просто не получит свидетельство ЕГЭ. Отметки по общеобразовательным предметам выставляются в аттестат по результатам успеваемости в 10-м и 11-м классах.

Отвечая на вопрос представителей средств массовой информации по сдаче ЕГЭ курильчанами, первый заместитель министра пояснила, что в этом году выпускники всех Курильских островов, включая Северные Курилы, будут сдавать выпускные экзамены на местах, не выезжая в областной центр. Для проведения ЕГЭ на Курилах министерством образования закуплено необходимое оборудование. Экзамены будут проходить под контролем руководства министерства образования Сахалинской области и члена государственной и экзаменационной комиссии, сообщила пресс-секретарь областного министерства образования Татьяна Пархолуп.
ЕГЭ без репетитора сдать невозможно?..

Источник: udmpravda.ru, Дата: 26/03/2010
Признаюсь сразу: мне этот вопрос кажется риторическим. Может быть, какие-то особо одаренные дети смогут самостоятельно разобраться в хитрых требованиях итоговой аттестации, а остальным 99 процентам нужен репетитор. Хотя бы в качестве переводчика, чтобы буквально «на пальцах» еще раз объяснить, что должно быть в эссе, а о чем упоминать категорически не стоит. Имея в расписании один час русского языка в неделю, учитель не в состоянии оживить то, что десять лет учили и уже прочно забыли… 

- Мы прекрасно понимаем, что далеко не каждый родитель сможет оплачивать занятия с репетитором, чтобы подготовить своего ребенка к экзаменам. Поэтому взяли на вооружение идею педагогического аудита, чтобы сначала оценить уровень обучения, а потом внести необходимые коррективы в учебный процесс, - рассказывает заместитель директора ижевской школы № 97 Юлия ВАРЛАМОВА. – Наш эксперимент начался в 2008 году. К этому моменту педагоги столкнулись с множеством противоречивых тенденций (в том числе связанных с ЕГЭ). И нам самим важно было понять, в правильном ли направлении мы движемся. Мы создали творческую группу, в которую вошли 15 педагогов по всем предметам, изучаемым в школьном курсе. И стали беспристрастно – по-бухгалтерски – вычислять, что именно ребята не усваивают на уроках, где и почему в знаниях образуется брешь. 

- Вы оцениваете только старшеклассников? 

- Нет, мы проводим аудит всех классов – от начальной школы до выпускников. Например, в апреле состоится «День качества» у четвероклассников. Надо провести тестирование девяти (!) классов – это самая многочисленная параллель в школе. Для того чтобы родители были в курсе нашего аудита, мы решили приглашать их в качестве общественных наблюдателей. Но только в «чужие» классы, чтобы на объективность ответов ничто не влияло. 

- Какие тесты вы используете? 

- PISA и PIRLS – международные сертифицированные программы, которые сегодня достаточно популярны за рубежом. PISA – комбинированный тест, он рассчитан на подростков, а PIRLS оценивает грамотность и навыки чтения в начальной школе. 

Мы начали работать с готовыми тестами, а теперь наша задача – своими силами создавать авторские КИМы (контрольно-измерительные материалы), чтобы служба аудиторов могла работать по конкретному запросу педагога. Это может быть проверка усвоения программы за одну четверть или даже по одному особо сложному разделу. Поскольку мы проводим внутренний аудит, то можем проверять все, что сочтем необходимым. 

- И желания показаться лучше, чем есть на самом деле, не возникает? 

- Нет. По крайней мере, я не вижу негативной реакции учителей, из-за которой и появляется желание что-то скрыть, а что-то приукрасить. Аудит – это не контроль деятельности, а помощь детям и педагогам. По результатам тестирования не ставятся «двойки» и не выносятся выговоры. У нас другие цели. Для начала мы делаем подробный анализ ошибок, а потом ищем причины и даем рекомендации. Через некоторое время делаем еще один контрольный срез и почти всегда (!) видим положительную динамику. Значит, наш аудит действительно влияет на качество знаний. 

В прошлом году, когда мы первый раз проводили тестирование десятиклассников по программе PISA, результаты были очень низкие. Непривычные тесты, неожиданные формулировки, трудности с поиском межпредметных связей. Наши школьники привыкли к тому, что в опросе по физике, например, никогда не будут рассматриваться химические свойства атомов металлов. Этот вопрос «не по теме» вызывает панику: «Не знаю, ничего не помню, мы это не учили!» Хотя на самом деле тема знакомая, пройденная - надо только расширить границы поиска ответа и отказаться от квадратно-гнездового метода мышления. 

Когда после тестирования стали разбирать ошибки, связанные с работой над текстом, оказалось, что ребята не могут дать собственную оценку события. 

- Юлия Валерьевна, но большинство учителей требуют механического пересказа параграфа. Личное мнение никого не интересует, «пятерку» ставят за правильный ответ – то есть за тот, что совпадает с текстом учебника и позицией учителя. 

- Вынуждена с вами согласиться: не все педагоги готовы к дискуссии. Но между тем написать эссе без личного отношения к проблеме невозможно. И сегодня ученик просто обязан уметь излагать собственное мнение: пусть не по поводу законов Ньютона, но по лирике Маяковского – как минимум. Поэтому мы провели педагогический фестиваль под названием «Активизация приемов для рефлексивных умений школьников». И постарались этот «минус» доработать до «плюса». 

- Межпредметные связи, отстаивание собственной позиции – дело хорошее, но детям предстоит писать ЕГЭ. А это тесты другого формата. Так стоит ли тратить время на что-то кроме подготовки к главной итоговой аттестации? 

- Стоит. Разговор о надежности и объективности ЕГЭ – отдельная тема. Я преподаю английский и считаю, что главная цель изучения иностранных языков – общение. Поэтому когда из ЕГЭ убирается часть «говорения», а во главу угла ставится знание грамматики, я считаю такой подход, мягко говоря, странным. Уверена, подобных замечаний к содержанию ЕГЭ наберется предостаточно у каждого предметника, а значит, рано или поздно госэкзамен будет трансформирован. Использование международных программ - это «дрессура» на то, что привычный КИМ может измениться в любой момент. 

Материалы ЕГЭ и так активно используются учителями. Не надо думать, что мы про них забыли: шаблон отрабатывается как положено. Но, используя международные программы, мы преследуем очень важную цель – формирование культуры тестирования. Мы хотим, чтобы наши ученики адекватно относились к любому формату опроса, правильно читали инструкции и грамотно следовали им. Качество оформления работы – это пятьдесят процентов успеха. 

Кроме того, тестирование по программе PISA кажется детям интересным. Там хорошо подобраны тексты, много практико-ориентированных заданий. А жизнеспособности, востребованности изучаемого материала сейчас уделяется особое внимание. 

- Педагогический аудит – это ваше изобретение? 

- Нет. В России есть школы, применяющие эту методику добрый десяток лет. В частности, санкт-петербургская гимназия №56, которая подсказала нам множество нюансов, касающихся внутреннего аудита. Мы решили развить идею еще дальше: в будущем по итогам тестов можно создавать электронное «досье» на каждого ученика. Открыв его, школьник сразу увидит все провальные темы. И сразу поймет, что надо дозубрить к экзамену. Тогда уже не будет паники, будет спокойная работа – самостоятельная, без репетиторов. Мы на это надеемся. 

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ 

Сдать ЕГЭ без репетитора сегодня невозможно. По крайней мере по математике: из нее полностью убрали часть «А», на которой выезжали все троечники. Остались задания для ударников и олимпиадников. Но ведь не всем дано быть математиками! Можно путаться в квадратных уравнениях и иметь талант актера, литератора, спортсмена… Если такой человек не наберет минимум баллов по ЕГЭ, ему не выдадут аттестат. И на карьере можно ставить крест. Разве это справедливо? 

Вера Юрьевна ФЕФИЛОВА, директор школы №32, г.Ижевск 

Моя дочь учится в девятом классе, так что пока дышим спокойно. Но со следующего года начнем подыскивать репетиторов по биологии и русскому языку. Школьная программа, на мой взгляд, не дает систематизированных знаний, которые потребуются для ЕГЭ. Все-таки учебник – это научно-популярная литература, а ЕГЭ – тест в чистом виде. Репетитор структурированно выстраивает процесс обучения по заданному формату. А у школьного учителя при его загруженности и смешной зарплате до этого руки не доходят. 

Алексей Егорович, врач-отоларинголог 

ЕГЭ без репетитора? Хотелось бы надеяться, что можно. Но для этого надо учиться в лицее или гимназии, обычная школа такую подготовку не дает. Внук пошел учиться по месту жительства в школу №86. Убеждаю родителей, что его надо переводить в «тридцатку». Тогда, может, сумеет поступить в вуз на бюджетной основе. 

Людмила Николаевна СМИРНОВА, пенсионерка

Ксения БОДРУНОВА
Закон об отмене ЕГЭ для учащихся вечерних школ отклонён Государственной Думой

Источник: lomonholding.ru, Дата: 26/03/2010
Законопроект, который даёт возможность учащимся в вечерних школах сдавать выпускные экзамены не в виде ЕГЭ, а "в иной форме", отклонён Государственной Думой. 

Ранее он был внесён на рассмотрение депутатами фракции КПРФ во главе с вице-спикером Иваном Мельниковым. 

Заместитель председателя профильного комитета нижней палаты Ольга Смолина, одна из разработчиков этого документа, считает, что поправки в законодательство необходимы в связи с тем, что уровень образования, который учащиеся получают в вечерних школах, "ниже качества образования, полученного в "дневной" школе".

О.Н. Смолин: Мы предлагаем разрешить министерству устанавливать наряду с ЕГЭ и другие формы аттестации

Источник: kprf.ru, Дата: 25/03/2010
24 марта депутаты фракции КПРФ О.Н. Смолин и Н.А. Останина выступили на заседании Госдумы по вопросу ЕГЭ.

- Уважаемые коллеги, уважаемая Любовь Константиновна! Вашему вниманию предлагается очередной законопроект из серии Единый государственный экзамен или ЕГЭ.

В прошлый раз мы подробно обсуждали к каким печальным последствиям приводит внедрение этого инструмента проверки знаний, я не буду повторяться. Серьёзных аргументов против я тогда не услышал. Сейчас я хочу рассказать суть законопроекта. Мы предлагаем предоставить органу исполнительной власти, который ведает вопросами образования, ну если говорить по-русски, Министерству образования и науки, право устанавливать иные, кроме ЕГЭ формы аттестации не только для лиц с ограниченными возможностями здоровья, как сейчас, не только для тех, кто учится в учреждениях при соответствующих организациях, исполняющих наказание, как сейчас, но и для выпускников вечерних и сменных школ.

Какова аргументация в пользу нашего законопроекта? Уважаемые коллеги, прежде, чем перейти к ней, я хочу заметить, что в зале, наверное, не много людей, которые либо заканчивали вечерние школы, либо в них работали. Вот мне выпало работать в вечерней школе несколько лет, поэтому я достаточно хорошо знаю ситуацию изнутри.

Итак, аргументация в пользу законопроекта. Аргумент первый заключается в том, что тенденция развития российского законодательства заключается в том, что сфера применения ЕГЭ постоянно сокращается. Если первоначально ЕГЭ планировался как единый для всех, то в последнее время уже шесть категорий граждан могут поступать в профессиональные учебные заведения, минуя эту самую процедуру. И это хорошо.

Аргумент второй заключается в том, что объективно роль вечерней школы в настоящее время выше, чем была 30 лет тому назад.

Самое интересное, что в России нет нормального мониторинга тех детей, которые оказались вне школы и тех людей, которые не получили среднего образования, несмотря на действующий закон   об   обязательном   полном   среднем   образовании.   Я   вам   напомню, уважаемые коллеги, что три года назад, когда мы принимали здесь законопроект об обязательном среднем образовании, министерство полагало, что он коснётся менее, чем 50 тысяч граждан. Между тем, Общественная палата уже тогда высказывала предположение, что количество детей вне школы у нас порядка миллиона.

Генеральная прокуратура несколько лет назад утверждала, что примерно 1 миллион 900 тысяч. А примерно пять лет тому назад правозащитные организации, сравнив данные о количестве детей в возрасте 7-15 лет с количеством детей, посещающих школы, пришли к выводу, что разница составляет 2,3 миллиона человек. Понятно, что потребность в вечерних школах сейчас выше, чем была, скажем, в 1980-е годы, причём, значительно.

Вторая позиция заключается в том, что задачи вечерних школ серьёзно отличаются от обычных школ.

Здесь ещё меньше роль просто знаний, больше роль развития способности или честных качеств. Но ЕГЭ, увы, мешает тому и другому.

Мы уже много раз говорили о том, что даже учителя, которые являются сторонниками ЕГЭ, признают, что им приходится проводить специальные отдельные уроки по натаскиванию на эту форму получения аттестата.

Позиция третья заключается в том, что большинство учеников, вообще, а в вечерних школах в особенности, рассматривают образование, как инструмент построения жизненных планов, как инструмент успеха, если угодно.

Поэтому единый государственный экзамен в вечерней школе резко снижает число желающих туда поступать. Если есть риск не закончить вечернюю школу, то что там делать?

Кстати, в этом зале в прошлый раз меня обвиняли вот в том, что я упрекаю якобы дагестанских учителей в том, что они помогают своим ученикам. Я их в этом, на самом деле, не упрекаю, наоборот, я думаю, что в некотором смысле, исключая денежный фактор, они поступают правильно поскольку российское государство не позаботилось о судьбе тех, кто не получил аттестата. Поэтому мы полагали бы правильным, чтобы количество людей, сдающих ЕГЭ, уменьшалось.

Аргумент четвёртый заключается в том, что ЕГЭ в вечерних школах неминуемо усилит очковтирательство и недостоверность результатов: учителя будут продолжать помогать своим ученикам.

И, наконец, аргумент пятый заключается в том, что ЕГЭ в вечерних школах многим перекрывает путь в профессионально-техническое образование на базе полной средней школы, а некоторым - путь в средние специальные учебные заведения. Зачем государство само себе наносит вред по всем этим линиям, а заодно и вред гражданам, с моей точки зрения, понять невозможно.

Кстати, уважаемые коллеги, больше всего меня удивило заключение, извините, отзыв правительства и заключение родного профильного комитета. Нас там упрекают в том, что мы хотим ограничить права граждан продолжить образование. На самом деле, всё ровно наоборот, мы министерству предоставляем возможность расширить возможности для продолжения образования, а министерство боится собственных расширенных прав, согласитесь, это, мягко говоря, странно.

Поэтому я прошу поддержать законопроект, уважаемые коллеги. Спасибо.

Судьба вечерней школы зависит от тех решений в том числе, которые здесь будем принимать мы с вами. На данный момент, повторяю, у нас очень много детей нуждаются, и взрослых людей, кстати сказать, нуждаются в получении образования через вечернюю сменную школу. Сколько, никто точно не знает. От менее 50 тысяч по данным министерства до более чем 2,3 миллиона, по данным правозащитных организаций, и 1 миллиона 900 тыс. по данным прокуратуры, правда, несколько летней давности, более новых данных прокуратуры я не видел.

Сейчас совершенно очевидно, что вечернюю школу ни в коем случае закрывать нельзя, поскольку образовательный потенциал - это ведущая часть человеческого потенциала. И никаких инноваций без развития этого человеческого потенциала создать невозможно. И, вообще, напомню ещё раз, что в будущую информационную цивилизацию войдут только те, кто обеспечит не менее 60 процентов людей с высшим образованием в составе работающего населения.

Но, если мы не принимаем, в частности, этот законопроект, то очень может быть, и мы действительно об этом говорим в пояснительной записке, что вечерние школы, как дающие худшие показатели будут стараться закрывать, для того чтобы эти самые показатели улучшить. Таким образом, потребность будет расти, а возможности её реализовать будет всё меньше и меньше.

Мы просим поддержать законопроект.

Останина Н. А. 

Что касается сути законопроекта. Наша фракция, конечно, поддерживает позицию, которая отражена в законопроекте и представлена Олегом Николаевичем Смолиным. Ну, во-первых, по той причине, что вечерняя школа - это та самая школа, где получает знание специфический контингент детей. Потому что понятно, что это не дети олигархов. Понятно, что это, как правило, и либо это из малообеспеченных семей, которые вынуждены, к сожалению, учиться в старших классах и одновременно подрабатывать.

С другой стороны, это те дети, которые, наверное, по многим причинам не могут конкурировать со своими сверстниками в обычной школе. И мне бы хотелось сказать, что, действительно, ситуация складывается после введения ЕГЭ таким образом, что вечерние школы попали, по сути дела, под суровый меч тех самых показателей, которыми гордится либо местная власть, либо региональная власть, отчитываясь об успехах своих школьников. Для того, чтобы эти показатели каким-то образом не искажались в худшую сторону, действительно, речь идёт о фактическом закрытие вечерних школ.

Я могу привести пример. У меня есть ответ из города Осинники, есть такой посёлок Малиновка, где закрыта вечерняя школа под предлогом того, что там действительно показатель успеваемости детей в этой вечерней школе хуже, чем в обычной средней школе. Это главный аргумент закрытия школы.

Поэтому то, что сегодня звучало из уст Ирины Константиновны от имени комитета о том, что это не является главным предлогом закрытия школы, да, это главная причина закрытия школы, потому что показатели сдачи экзаменов старшеклассниками там хуже, чем в обычной школе.

И второе. Действительно, если уж мы отступили от правил и все прекрасно поняли, что Единый госэкзамен не даёт твёрдой оценки знаниям, не даёт объективной оценки знаниям старшеклассников, и многие вузы пошли по пути того, чтобы получить право принимать экзамены в традиционной форме, то надо дать тогда детям право сдавать экзамены в старших классах средней школы тоже в традиционной форме. Это не будет отступлением от общих цивилизационных норм, о которых говорила Ирина Константиновна.

И, наконец, последнее. Мне бы очень хотелось отмежеваться от так называемого цивилизованного большинства в стенах Государственной Думы, которое бездумно проголосовало за Единый госэкзамен, тем самым поставив заслон на пути получения знаний многими детьми у нас, потому что начался уже отток старшеклассников из девятых классов, которые в стране перед сдачей Единого госэкзамена забирают документы, пытаются, либо, вообще, нигде не оказываются, потому что закрыты профтехучилища... (Микрофон отключён.)

Смолин О. Н. Уважаемые коллеги! Уважаемая Любовь Константиновна! Прежде, чем Государственная Дума проголосует по законопроекту, судьба его нам понятна. Главное, что мы услышали от моего оппонента, заключается в том, что комитет согласен с правительством. Я хочу обратить ваше внимание на качество аргументации, которая против нас в данном случае выдвигается.

Во-первых, против нас ссылаются на единый образовательный стандарт. Но я вам напомню, уважаемые коллеги, что в том законе о стандарте, который приняла действительно четвёртая Государственная Дума, самое смешное, нет требований к содержанию образования. Зато тот стандарт, который сейчас разрабатывается, исходит из того, что учить надо не только знаниям, но и так называемым "компетентностям" и, мало того, и заниматься развитием личности. Но всё это не проверятся ЕГЭ. Поэтому как раз ЕГЭ противоречит вновь разрабатываемому стандарту, и это было признано на общем собрании Российской академии образования.

Аргумент второй, уважаемые коллеги, заключается в том, что должны быть единые требования к аттестации. Но я хочу обратить ваше внимание на то, что ЕГЭ фактически перестаёт быть формой аттестации за школу. Вы вспомните, сколько экзаменов сдавали вы. Я, например, сдавал семь. Это было тяжело. Но это была аттестация по всей школьной программе, по всем ключевым предметам. Сейчас ЕГЭ принимается в обязательном порядке по двум предметам это русский язык и математика. При этом ЕГЭ по математике фактически перестал быть реальной оценкой качества математического образования - 21 балл проходной по ЕГЭ в этом году. Ещё недавно был 36. Коллеги, так мы опустимся до 5 баллов скоро, и будем говорить, что это форма аттестации.
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