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Источник: newsdale.ru, Дата: 30/03/2010
3 апреля 2010 года в  Санкт-Петербургском государственном университете состоится традиционный факультетский праздник 51-й ДЕНЬ ХИМИКА.

ДЕНЬ ХИМИКА, важный для всех студентов, сотрудников и выпускников Химического факультета СПбГУ профессиональный праздник, отмечает в этом году 50-летие со дня основания. Он был учрежден в 1960 году. На ДНЕ ХИМИКА традиционно  будут представлены различные химические фирмы Санкт-Петербурга и Северо-запада, возглавляемые выпускниками Химфака прошлых лет и в которых работает теперь уже огромная армия выпускников последних лет. 

ДЕНЬ ХИМИКА 2010 года будет посвящен 50-летнему юбилею Студенческих Строительных Отрядов (ССО), недавно широко отмечавшемуся в России. Также будут вручены медали ДНЯ ХИМИКА, призы и подарки лучшим студентам факультета, будут подведены итоги спортивных соревнований.

Традиционный праздник 51 День Химика состоится 03.04.2010 в 12.00 в аудитории «01» (Старый Петергоф, Университетский пр.,д.26)

«Социологическая олимпиада» для школьников в СПбГУ

Источник: newsdale.ru, Дата: 30/03/2010
3 апреля 2010 года в Санкт-Петербургском государственном университете пройдет второй (очный) тур ежегодной «Социологической олимпиады» для школьников в 2010 году.

Интеллектуальное состязание проводится в 6-й раз и является бесплатным профориентационным мероприятием, в котором могут принять участие старшеклассники со всей страны, проявляющие интерес к гуманитарным наукам.      Олимпиада – творческое соревнование, дающее возможность проявить себя, сделать первый свои первые шаги в Университете, а факультету выявить наиболее талантливых и способных потенциальных абитуриентов. 

Проводится в 2 тура: 1-й тур (дистанционный) проходил с 22 февраля по 22 марта 2010 года. На сайте www.soc.pu.ru были опубликованы задания – 3 темы социологической проблематики, из которых участник мог выбрать одну, написав эссе или проведя собственное ученическое исследование.

2-й тур (очный) пройдет 3 апреля 2010 года, во время которого школьники должны будут решить задачи ответить на вопросы письменного теста. 

Прошедшие 1-й тур участники приглашаются на факультет социологии по адресу ул. Смольного 1\3, 9-й подъезд, где на протяжении 3-х часов самостоятельно выполняют задание теста. Окончательные результаты оглашаются в конце апреля 2010 года.

Нового декана журфака СПбГУ выберут 17 мая

Источник: spb.aif.ru, Дата: 30/03/2010
Ректор Петербургского государственного университета Николай Кропачев подписал указ о том, что нового декана факультета журналистики выберет большой Ученый совет

Дата выборов назначена на 17 мая. До этого срока на факультете журналистики должны выбрать делегатов на заседание и определиться с датой досрочных выборов Ученого совета факультета, пишет «Фонтанка.ру». 

Напомним, что декан факультета журналистики Марина Шишкина была уволена по статье за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей. При этом она уже имела дисциплинарные взыскания (пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России). 

Выборы декана журфака пройдут на заседании большого Ученого совета СПбГУ

Источник: fontanka.ru, Дата: 30/03/2010
Ректор Петербургского государственного университета Николай Кропачев подписал указ о переносе выборов декана факультета журналистики вуза на большой Ученый совет. 

Как стало известно "Фонтанке", они пройдут 17 мая 2010 года. 

К этому времени на факультете журналистики должны выбрать делегатов на заседание и определиться с датой досрочных выборов Ученого совета факультета. 

Напомним, что экс-глава журфака Марина Шишкина была уволена по статье за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей, притом, что уже имела дисциплинарные взыскания (пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса России). 

Эксперт: У руководства Ford в Ленобласти есть возможность проявить силу

Источник: regnum.ru, Дата: 26/03/2010
Забастовка на автозаводе Ford в Ленинградской области является "не тенденцией развития отрасли, а реакцией отдельного коллектива". Об этом сегодня, 26 марта, рассказал доктор экономических наук, доцент кафедры стратегического и международного менеджмента высшей школы менеджмента СПбГУ Андрей Панибратов, комментируя ситуацию вокруг конфликта рабочих и руководства Ford. По мнению эксперта, эффективность этой акции протеста может быть лишь в краткосрочной перспективе, так как "с каждой последующей акцией руководство завода становится все более подготовленной к подобным забастовкам".

"Я бы предположил, что активность рабочих завода Ford свидетельствует не только о проблемах материального плана на предприятии, но и о неразвитости организационной культуры предприятия, которая не позволяет рабочим и руководству приходить к компромиссам", - отметил эксперт.

Серьезных репрессий, по его мнению, после акций протеста рабочих ожидать не следует, так как этот процесс принял публичный характер. При этом Панибратов напомнил, что на данный момент в связи с кризисом спрос на иномарки падает. "Поэтому именно сейчас у руководства завода есть шанс продемонстрировать жесткость, не идя на уступки требованиям рабочих", - сказал он. По мнению эксперта, если конфликт между руководством завода и рабочими приведет к снижению производства, это на благополучии предприятия не отразится, так как из-за кризиса на заводе и так возможно перепроизводство.

Напомним, 25 марта на автозаводе Ford в Ленинградской области с 15 до 19 мск был остановлен конвейер в ходе предупредительной забастовки. Основным требованием рабочих было повышение зарплаты на 25%. Администрация завода заявила, что акция была нелегальной, так как уведомление о ней было подано за час до начала забастовки. Около 10 дней назад рабочие устроили на заводе итальянскую забастовку.

Выставка «Магистратура и дополнительное образование»

Источник: openmarket.ru, Дата: 29/03/2010
6 апреля, Москва

16.00-20.00, отель «Рэдиссон Славянская», пл. Европы, 2 (м. Киевская)

8 апреля, Санкт-Петербург

16.00-20.00, отель «Коринтия Невский Палас», Невский пр-т, 57 (м. Маяковская)

На выставке будут представлены:

- Магистратура

- MBA

- Второе высшее

- Профпереподготовка

- Аспирантура

- Обучение за рубежом

- Курсы и семинары

Выставка адресована тем, кто уже имеет высшее образование или в данный момент оканчивает вуз и стремится продолжить обучение. 

Среди участников выставки:

В Москве: МГУ имени М.В. Ломоносова, ГУ-ВШЭ, РЭА им. Г.В. Плеханова, ГУУ, РУДН, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МГИМО, Финансовая академия при Правительстве РФ, МЭСИ, РАГС, АНХ при Правительстве РФ и другие вузы.

В Санкт-Петербурге: DUKE, СПбГУ, РГПУ им. А.И. Герцена, СПбГИЭУ, СПбГУЭФ, СПбГУАП, СПбГПУ, СПбГУТД, ИМИСП, ФИНЭК, СЗАГС и другие вузы.

На выставке будут представлены наиболее востребованные специальности и направления: менеджмент, маркетинг, финансы, юриспруденция, иностранные языки, государственное и муниципальное управление, бухучет, связи с общественностью, информационные технологии, социология, политология, дизайн и многие другие.

Также в программе – презентации ведущих вузов, консультации по развитию карьеры и бесплатное тестирование по иностранным языкам.

Все посетители получат в подарок справочник «Магистратура и дополнительное образование».

Вход на выставку бесплатный по предварительной регистрации на сайте www.begin.ru или по телефону (495) 933-1098.

Организатор выставки – компания Begin Group, лидер в проведении специализированных мероприятий в сфере бизнеса и образования. Ежегодно компания Begin Group проводит более 50 деловых и специализированных мероприятий в Москве, Санкт-Петербурге, Киеве, Астане, Алматы, Софии, Франкфурте и других крупных городах России, СНГ и Европы.

Компания: Begin Group

Контактное лицо: Юлия Соколова

E-mail: sokolova@begingroup.com

Сайт: www.begin.ru

Телефон: (495) 933-1098
Андрей Белоцерковский: у нас неприлично необразованная страна

Источник: tverinfo.ru, Дата: 29/03/2010
Ректор Тверского государственного университета Андрей Белоцерковский уже почти год на своей должности. Известный своей открытостью в отношениях с прессой, неподдельным вниманием и неравнодушием к университету, имевшему в апреле прошлого года достаточно неприглядный имидж в городе и области, новый ректор если и не решил все проблемы (это и невозможно), то, во всяком случае, изменил на более благоприятное «выражение лица» крупнейшего тверского вуза. Встречаясь год назад с представителями тверских СМИ, Андрей Владленович пригласил продолжать общение в любое удобное время и в любом приемлемом формате. Мы решили последовать его приглашению.

– Андрей Владленович! Каковы ваши впечатления от первого года работы на посту руководителя крупнейшего вуза области?

– Если сказать коротко – впечатления хорошие. Я в свое время принял предложение возглавить университет, был поддержан коллективом. Университет этот я знаю давно, и, на мой взгляд, руководство таким вузом – задача очень интересная и непростая. Интересная, потому что в Твери объективно очень хороший университет. А непростая, потому что два-три-четыре года ближайших – вообще очень неблагоприятное время для высшего образования в России.

– Почему?

– Потому что сложилось сочетание независимых объективных и субъективных факторов. Первое: происходящая сейчас существенная реформа высшего образования. То, что называется «уровневое образование». Это новые образовательные стандарты, принципиально другие. Реформа, заметьте, ведется без необходимых средств – ее должны проводить сами университеты. На этот субъективный фактор наложился объективный: демографический провал. И третий фактор – он-то уж никак не прогнозировался – экономический кризис. Государственные вузы он затронул в прошлом году мало, в этом году существеннее, а последствия будем ощущать, возможно, и в последующие годы. То есть первые две сложности придется преодолевать при еще более ограниченных ресурсах.

– И что в этой связи придется ограничить?

– Самое главное, что придется приводить штатный персонал к имеющимся нормативам. Что значит для государственного вуза недостаток студентов? Сколько бюджетных мест запланировано, столько средств и выделяется из федерального бюджета. А поскольку количество таких мест вообще сокращается (оно постоянно уменьшается с 2004 года), то сокращается и финансирование. Сейчас выпущены студенты последнего «сытого» (для вузов) 2004 года приема, и проблема стала ощущаться особенно остро…

– Каким способом университет может решить эту проблему?

– Мы не можем решить демографическую проблему, не так ли? Но можем повлиять на то, как мы зарабатываем средства. И здесь три основных направления, которые изо всех сил мы стараемся усилить.

Первое – это наука, научная деятельность, оказание научных услуг, выполнение исследований по грантам. Единственный сейчас способ финансирования науки – гранты, участие во всех конкурсах научных исследований. 

Университета без науки быть не может. Но наука должна финансироваться. Я бы в это направление поэтому включил и инновационную деятельность: коммерческое использование результатов научных исследований. И здесь мы, надо сказать, слабы.

Второе – дополнительное высшее образование. Мало студентов – давайте учить взрослых. И это ресурс, который ничем не ограничен, разве только привлекательностью самих вузовских программ. Нужно сделать их интересными, чтобы люди готовы были за них платить деньги. 

И третье – дистанционное образование. Сегодня в этой сфере у региональных вузов вообще, и Тверского государственного университета, я за него говорю, потому что уже с ним сроднился, сросся, потенциал большой. 1990-е годы, которые катком прошли по системе высшего образования, знаете, что выкосили в первую очередь? Москву и Питер. Я здесь могу сравнивать, поскольку долго в столицах работал. Вузы как вывески остались, а работать в них некому. Средний возраст профессорско-преподавательского состава в Санкт-Петербурге на 5–10 лет выше, чем в Твери. Региональные вузы кризис затронул меньше.

– Как это получилось?

– Возможностей для выгодного трудоустройства в 1990-х годах у преподавателей в столицах было больше. И они все этой возможностью воспользовались. Остались те, кто не хотел или не мог уйти, – небольшая часть. Это привело к тому, что в надежных нынешних рейтингах вузов сразу после ведущих российских университетов вроде МГУ, СПбГУ, МФТИ и немногих других сразу идут региональные вузы.

К тому же у нас в регионе есть хороший научный потенциал. Это сейчас легко измерить. Есть наукометрические индексы. Появился наконец российский индекс научного цитирования: он рассчитывается из количества публикаций в тех журналах, которые имеют международное признание. Во всем мире это один из главных критериев эффективности ученого. Этот показатель говорит о Тверском госуниверситете очень неплохо. Я недавно проверял: количество таких публикаций у нас около 560 – во всех остальных вузах Тверского региона нет и половины того. И это серьезный научный потенциал. Но эти научные результаты коммерчески никак не используются. Мы только разворачиваем работу в этой сфере. Например, одно из направлений – создание инновационных предприятий. Нужно, чтобы развернулась система сертификации, инвентаризации интеллектуальной собственности. С последующей ее коммерциализацией. Это должно принести средства.

– Индекс цитирования – это хорошо и важно. Для технических специальностей. А как быть гуманитариям, особенно узким специалистам, филологам, русистам, например?

– Абсолютно так же.

– Но не может быть немедленного международного признания, высокого международного индекса цитирования у специалиста по древнерусской литературе.

– Но это российский индекс. Есть круг российских журналов, так называемый «список ВАК»...

– Но какая же может быть цитируемость у автора, который занимается, например, изучением и описанием рукописей в местном архиве? Использовать результаты его труда смогут через десятилетия, только когда аналогичная работа будет проведена в других местах.

– Вот тогда и будут цитировать.

– Но деньги на исследование и издание материалов нужны сейчас, иначе потом нечего будет цитировать…

– Это другой вопрос. Если говорить о наукометрических индексах и деньгах – это вещи связанные, но совершенно разные. Для того чтобы получить деньги, сейчас нет другого способа, кроме как выиграть грант. И в этом смысле гуманитарные науки у нас, конечно, находятся в безобразном положении. Они в загоне. Почти нет гуманитарных фондов. Ведь основной источник финансирования фондов – государство. А государство поддерживает технарей, нанотехнологии те же.

– Нанотехнологии в гуманитарных науках, увы, неприменимы…

– Да… гуманитарные науки… Я не буду сравнивать, какие науки важнее. Но гуманитарные науки важны, исключительно важны. И многие наши проблемы в стране – от недостатка и в количественном, и в качественном отношении гуманитарного образования. Общество, считающее себя демократическим, не может функционировать без развитого гуманитарного образования. Но, действительно, фондов для финансирования гуманитарных исследований мало. Есть Российский гуманитарный научный фонд, практически единственный. И есть несколько зарубежных фондов, но они поддерживают, конечно, не всё.

Ситуация плохая, но другой не будет. Правда, хорошая новость та, что для гуманитарных исследований денег нужно существенно меньше – не нужно дорогостоящих приборов, оборудования и так далее. Но мы в университете создаем некий свой научный фонд, конечно, небольшой, за счет собственных отчислений, но «разыгрываем» его в нашем университете. Хотя бы отчасти решаем эту больную проблему.

– Спасибо, что эта проблема из ваших уст прозвучала. И все-таки. Будем сокращать что? Ставки преподавательские, бюджетные места?

– Я не люблю слово «сокращение». Вот «расширение» люблю. Ситуация следующая. Мы говорим о приведении бюджетных ставок к некоему стандарту. Стандарт примерно такой: на десять студентов одна преподавательская ставка. И государство, кроме этого, рассуждает примерно так: выпускников школ стало меньше, надо сократить количество бюджетных (подчеркиваю, бюджетных) мест; чего нам не хватает – гуманитариев? – их и так развелось, наплодили юристов и экономистов – давайте их заказ сократим, а технарей заказ увеличим. В ТвГУ у нас гуманитарные специальности составляют немалую часть, поэтому у нас, к сожалению, сокращаются и ставки.

Я понимаю, почему возник этот болезненный вопрос. Придя в прошлом году, первое, с чем я столкнулся, – мне положили на стол приказ о сокращении ставок. Я предложил тогда: давайте заморозим сокращения, пока не выработаем приемлемых критериев для них. Сейчас мы вернулись к этому вопросу. Да, сокращаем ставки, но за счет совместителей.

– А университет может позволить себе такое: сократить какие-то административные должности и перераспределить средства на прибавки к зарплатам преподавателей и на ставки?

– Может, конечно. И университет это делает. Но университет, кроме всего прочего, – хозяйство: здания, сооружения... Эта часть также отдельно финансируется бюджетом, она не меняется. Отсюда выкроить нечего. А выкроить мы можем, например, на библиотеку. Нужна она? Нужна. И мы пытаемся по возможности сократить административно-управленческий аппарат. За счет этого изыскиваем возможности для существования той же библиотеки.

– А когда будем выходить из этого нынешнего провала? Есть у вас какие-то прогнозы?

– У меня есть оптимистичный и пессимистичный прогнозы. Пессимистичный состоит в том, что некоторое улучшение наступит с изменением демографической ситуации, может быть, экономической, плюс реформа к этому времени закончится, через десять лет. Десять лет – это много. Это как все девяностые годы, которые, можно сказать, убили высшее образование в России, «выбили» отсюда молодежь и поколение среднего возраста. Мы до сих пор не оправились. Но есть и оптимистичный прогноз: три года. Я говорил выше, что для этого есть основания. 

– Университет – это, хотя бы в проекте, место, образующее вокруг себя особую среду, он занимает особое положение в городе и регионе. По большому счету, можно говорить о том, что университет играет градообразующую роль. Но таковым наш ТвГУ, к сожалению, не является.

– Но к этому стремится.

– А что нужно сделать, чтобы он таким был?

– Спасибо за вопрос, он очень интересный. Все вопросы региона: культуры, науки, социальной сферы – могут и должны решаться через университет. Здесь должна быть общественная трибуна. 

Что мы делаем? Устанавливаем тесные связи с городскими и областными властями. Выступили с инициативой публичных лекций. Предоставляем трибуну для самых неожиданных людей. Кстати, этой инициативой воспользовался Губернатор – провел первую публичную лекцию перед студентами. Еще создаем проект с Администрацией области: институт региональных проблем. Это будет некоммерческая общественная организация. Понятно, что многие из проблем нашего региона – системные, их можно решить только в рамках страны, но многие можно попробовать решить на местах. Хотя бы провести мониторинг проблем. И должен это сделать университет, находящийся здесь. Плюс мы стараемся как можно больше быть открытыми для средств массовой информации.

У нас, к сожалению, неприлично необразованная страна. Во всех сферах в огромной степени ощущается недостаток качественного высшего образования. Если сравнить нас с развитыми странами, сразу видно, как мы отстаем. Кто должен восполнять этот недостаток? Университет. И это нам вполне по силам.
Лицензия при бункеровке судов
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Источник ЭЖ «Юрист»

Бункеровка судов — это материально-техническое снабжение судов и сбыт бункеровочного топлива, загружаемого в емкости, для обеспечения движения и других потребностей судна (Карабашев К.Б. Характеристика преступлений, совершаемых на объектах добычи, переработки и реализации нефти и нефтепродуктов, расположенных в Южном федеральном округе // Адвокат. 2008. № 7).

В рамках бункеровочной деятельности производится перемещение припасов на судно (см.: постановления ФАС СЗО от 28.04.2006 № А56-18489/2005; от 17.11.2006 № А56-12533/2006; от 29.01.2007 № А56-24630/2005).

Топливо и горюче-смазочные материалы являются разновидностью эксплуатационных припасов для обеспечения нормальной эксплуатации и технического обслуживания транспортных средств, перемещаемых вместе с ним в специально предназначенных для этого емкостях.

Бункеровочная деятельность отличается от погрузочно-разгрузочной по нескольким параметрам, каждый из которых мы рассмотрим в отдельном подразделе.

Правовой режим

Бункеровочная деятельность связана с перемещением припасов на судно.

Под погрузочно-разгрузочной деятельностью (ПРД) понимается перемещение грузов из одного транспортного средства в другое (одним из которых является судно) непосредственно или через склад (п. 2 Положения о лицензировании погрузочно-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам в морских портах (Положение о ПРД), утв. Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 490 «О лицензировании отдельных видов деятельности на морском и внутреннем водном транспорте»).

Принимая во внимание ст. 115 Кодекса торгового мореплавания РФ от 30.04.99 № 81-ФЗ (КТМ), грузом следует считать имущество (материальные объекты), принимаемое к перевозке. По договору морской перевозки груза перевозчик обязуется доставить груз, который ему передал или передаст отправитель, в порт назначения и выдать его управомоченному на получение груза лицу. Отправитель или фрахтователь обязуется уплатить за перевозку груза установленную плату (фрахт). Перевозчик несет ответственность за утрату или повреждение принятого для перевозки груза либо за просрочку его доставки с момента принятия груза для перевозки до момента его выдачи (ст. 166 КТМ).

В рамках бункеровочной деятельности производится перемещение на судно припасов (топлива), необходимых для обеспечения нормальной эксплуатации судна и потребляемых в процессе перевозки, а не перемещение грузов, предоставляемых для перевозки.

Не распространяются на услуги по бункерному снабжению Правила оказания услуг по организации перегрузки грузов (утв. Приказом Минтранса России от 29.04.2009 № 68), регулирующие условия оказания услуг по организации перегрузки грузов с судна на судно, технологические процессы и требования безопасности и применяемые при оказании услуг по организации перегрузки грузов с судна на судно, осуществляемых в границах акваторий морских портов РФ (подп. 2—4 указанных Правил).

Тем не менее сотрудниками правоохранительных органов (в первую очередь транспортной прокуратуры) бункеровочная деятельность довольно часто воспринимается как разновидность погрузочно-разгрузочной. Подкрепляется такая позиция и Положением о ПРД в ред. Постановления Правительства РФ от 18.07.2008 № 544, которым закреплены лицензионные требования и условия, предъявляемые при осуществлении ПРД:

—наличие судов-бункеровщиков;

— наличие на судах-бункеровщиках судовых документов;

— наличие плана действий по предупреждению и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов — в случае осуществления погрузки (разгрузки) нефти и нефтепродуктов и операций по бункеровке судом.

Лицензирование

Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии, содержится в ст. 17 Федерального закона от 08.08.2001 № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности». Статьей 5 Закона № 128-ФЗ полномочия Правительства РФ при осуществлении лицензирования ограничены исключительно утверждением положений о лицензировании конкретных видов деятельности, определением федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих лицензирование конкретных видов деятельности, а также установлением видов деятельности, лицензирование которых осуществляется органами исполнительной власти субъектов РФ.

Следовательно, Правительство РФ не имеет полномочий ни на определение видов деятельности, на осуществление которых требуется получение лицензии, ни на расширительное толкование указанных в законе видов деятельности, подлежащих лицензированию. При определении вида деятельности,  на осуществление которого требуется лицензия, необходимо принимать во внимание буквальное содержание слов и выражений, содержащихся в Законе № 128-ФЗ.

С 10.02.2002 (дата вступления в силу Закона № 128-ФЗ) и по 14.12.2002 производилось лицензирование «реализации нефти, газа и продуктов их переработки» (отменено Федеральным законом от 09.12.2002 № 164-ФЗ). В соответствии с п. 2 Положения о лицензировании деятельности по реализации нефти, газа и продуктов их переработки (утв. Постановлением Правительства РФ от 28.08.2002 № 637, действовало до 01.01.2007) названная деятельность включала в себя оптовую и розничную торговлю, связанную с непосредственным отпуском нефти, газа и продуктов их переработки, в том числе на автозаправочных (газозаправочных) станциях (пунктах), топливозаправочных пунктах авиационной техники, при бункеровке судов.

Кроме того, в период с 10.02.2002 и по настоящее время существует требование о лицензировании ПРД в морских портах (включая работу с опасными грузами после 18.07.2005 (п. 9 ст. 1 Федерального закона от 02.07.2005 № 80-ФЗ).

Порядок лицензирования ПРД в морских портах был введен Положением о лицензировании погрузочно-разгрузочной деятельности в морских портах, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 19.06.2002 № 447 «О лицензировании перевозочной и другой деятельности, осуществляемой на морском транспорте», утратившим силу в связи с принятием Положения о ПРД.

Вид экономической деятельности

Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2001 (ОКВЭД) (КДЕС Ред. 1) (введен в действие 01.01.2003 Постановлением Госстандарта России от 06.11.2001 №454-ст) используется, в частности, при разработке нормативных правовых актов, касающихся государственного регулирования отдельных видов экономической деятельности.

Данный классификатор устанавливает группы (подгруппы, виды):

— для ПРД — 63.11 («Транспортная обработка грузов». Эта группа включает погрузку и разгрузку грузов и багажа пассажиров независимо от вида транспорта, используемого для перевозки, включая ПРД на водном транспорте);

— для бункеровки — 63.22.1 или 63.22.2 («Прочая вспомогательная деятельность морского или внутреннего водного транспорта соответственно». При этом понятия «бункеровочная деятельность» и «шипчандлерское обслуживание» отличаются. То есть бункеровка не относится к такому виду деятельности, как обслуживание судов в период стоянки в портах: агентское, снабженческое (шипчандлерское), обследовательское (сюрвейерское) обслуживание).

Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2007 (ОКВЭД) (КДЕС Ред. 1.1) (введен в действие 01.01.2008 Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.11.2007 № 329-ст) имеет вспомогательное значение по отношению к ОКВЭД ОК 029-2001, так как применяется при решении задач, связанных с осуществлением государственного статистического наблюдения по видам деятельности за развитием экономических процессов, подготовкой статистической информации для сопоставления на международном уровне.

Между тем он также устанавливает группы (подгруппы, виды) для погрузочно-разгрузочной деятельности — 63.11 («Транспортная обработка грузов»); для бункеровки — 63.22.1 или 63.22.2 («Прочая вспомогательная деятельность морского или внутреннего водного транспорта соответственно»).

Территория осуществления

Лицензированию подлежит ПРД применительно к опасным грузам в морских портах.

Под морским портом понимается совокупность объектов инфраструктуры морского порта, расположенных на специально отведенных территории и акватории и предназначенных для обслуживания судов, используемых в целях торгового мореплавания, комплексного обслуживания судов рыбопромыслового флота, обслуживания пассажиров, осуществления операций с грузами, в том числе для их перевалки, и других услуг, обычно оказываемых в морском порту, а также взаимодействия с другими видами транспорта. Деятельность в морских портах осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ (ст. 9 КТМ, подп. 13, 15 ст. 4, ч. 1 ст. 5 Федерального закона от 08.11.2007 №261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Границы морского порта имеют четкие географические координаты, а за их пределами требование о лицензировании ПРД в отношении опасных грузов уже не применяется.

Бункеровочная деятельность осуществляется фактически и на территории портов, и вне их границ. И если она так опасна на территории порта, где имеются специальные аварийные службы с необходимыми техническими средствами, способные оперативно отреагировать на все события, то почему эта опасность исключается вне границ портов?

С учетом изложенного бункеровочная и погрузочно-разгрузочная деятельность применительно к опасным грузам в морских портах существенным образом различаются. Поэтому представляется в недостаточной степени обоснованным суждение об отнесении бункеровочной деятельности к погрузочно-разгрузочной в отношении опасных грузов в морских портах (см., например, Постановление Тринадцатого ААС от 19.05.2009 № А42-362/2009, в котором подобное суждение нашло свое отражение. В привлечении в административной ответственности было отказано за истечением срока давности. Жаль, что привлекаемое к административной ответственности лицо не обжаловало это постановление суда…).

"Известинские" номинанты

Источник: izvestia.ru, Дата: 29/03/2010
Итоги журналистского конкурса "Золотое перо" подвели в минувшую пятницу. Главный приз - Гран-при (журналист года) присудили петербургскому историку, писателю, журналисту Льву Лурье. В каждой из номинаций (их было пятнадцать) жюри отбирало по три-четыре лучших публикации 2009 года. Особенно приятно, что в двух разделах среди номинантов были представлены авторы петербургской редакции "Известий".

В номинации "Перспектива-2009" в четверку лучших попал студент СПбГУ, автор нескольких материалов в нашей газете Кирилл Артеменко. Другим номинантом от "Известий" стал Сергей Андреев с репортажами на тему, как выживать в период кризиса. 

Конкурс "Золотое перо" проводился в Петербурге уже в 15-й раз. На нем отмечаются лучшие журналистские работы года - публикации на страницах газет и журналов, репортажи в теле- и радиоэфире, фотоработы. Например, в номинации "Лучший материал в социальной сфере" победителем названа Елена Швецова (газета "Вести") за серию статей в рубрике "Дорогие мои старики". Документальный фильм "Прохладная война: Москва - Петербург" признан "Лучшей телевизионной публицистической программой года". 

Есть и специальные призы. За верность профессии губернатор Валентина Матвиенко вручила приз Михаилу Нейштадту, который работал журналистом еще в военные годы, а затем 35 лет отслужил в газете "Смена" ответственным секретарем и еще продолжает трудиться на журналистском поприще в газете "24 часа". Признание коллег с формулировкой "За вклад в развитие журналистики" получил доцент факультета журналистики СПбГУ Владимир Никитин. 

Какие российские вузы готовят самых успешных «белых воротничков»

Источник: Труд, Дата: 30/03/2010
Составляя список вузов, мы проанализировали рейтинги агентства в сфере образования «РейтОР», рейтинг вузов «Интерфакса» и «Эхо Москвы», а также биографии крупнейших политических деятелей, менеджеров и бизнесменов, на успешную карьеру которых повлияло высшее образование.

Менеджмент

Эта специальность есть во всех крупнейших российских вузах, и везде уровень преподавания достаточно высок.

Абитуриенту лишь надо определиться, где он хочет работать — на предприятии, в реальном секторе или, к примеру, в аудиторской компании.

Более «техническое» менеджерское образование можно получить в МГТУ им.  Н. Э. Баумана, Санкт-Петербургском инженерно-экономическом университете, Уральском федеральном университете.

В некоторых вузах на факультете менеджмента обычно есть специализации «стратегический менеджмент», «инновационный менеджмент», «менеджмент предприятия» (по отраслям) или даже одно из самых перспективных направлений — «логистика», специалисты по которому востребованы сейчас и будут пользоваться спросом и через несколько лет.

Экономика

Одно из самых популярных направлений в образовании: только на бюджетные отделения крупнейших российских вузов в прошлом году поступило более 40 тысяч студентов — на несколько тысяч больше, чем инженеров.

Выбирая экономический факультет, лучше останавливаться на тех вузах, где это направление появилось уже давно. Еще лучше — если у факультета есть свои учебные пособия.

Среди российских экономистов-чиновников больше всего окончивших МГУ, СпбГУ, УрГУ или крупнейшие региональные вузы. А бизнесмены когда-то учились в ГУУ, РЭА им. Г. В. Плеханова, Финансовой академии или профильных экономических региональных институтах и академиях.

Юриспруденция

У работодателей есть несколько вузов-фаворитов по воспитанию юристов.

Это, например, юрфак МГУ и СПбГУ, многие выпускники которых также трудятся в правительстве или областных администрациях.

А также профильные юридические академии, где юристов учат уже много лет подряд и сформировался костяк сильных преподавателей. Это МГЮА, Уральская государственная юридическая академия, Саратовская государственная академия права. Среди выпускников этих вузов — абсолютное большинство представителей судебной власти: судей, прокуроров, судебных приставов. А также очень много сотрудников МВД, нотариусов и адвокатов.

Вот только поступить в профильный юридический вуз достаточно сложно: в МГЮА, к примеру, в этом году помимо ЕГЭ будет еще дополнительный экзамен по обществознанию. В других вузах будут высокие проходные баллы.

Фиансы и кредит

Признанный лидер по подготовке финансистов — это столичная Финансовая академия при правительстве РФ. Поступить туда достаточно сложно: в прошлом году в академию был один из самых высоких в России проходных баллов.

Выучиться на банкира можно и в региональных вузах, где есть специальность «финансы и кредит» или «финансовый менеджмент». Главное, чтобы эти специализации были созданы не вчера, а выпускники действительно трудоустраивались по специальности.

Социология

Старейшие факультеты социологии в России расположены в МГУ и СПбГУ, но сильный преподавательский состав сформировался и в достаточно молодой Высшей школе экономики.

Социология есть и в Московском государственном лингвистическом университете — там она дается еще и с дополнительной подготовкой по иностранным языкам.

Реклама и пиар

Высшее образование по этим специальностям лучше всего получать в Москве или в Северной столице, потому что там есть сильные преподаватели, среди которых много практиков. И это неудивительно: именно в этих городах расположены крупнейшие рекламные и пиар-агентства, а также есть хорошие возможности для прохождения практики.

В Москве на рекламщика или пиарщика можно выучиться на журфаке МГУ, в ВШЭ, МГИМО, МГЛУ.

В Санкт-Петербурге самый большой прием пиарщиков — в СПбГУ.

Переводоведение и филология

Хорошее филологическое образование можно получить в любом центральном региональном вузе, будь это УрГУ или Сибирский госуниверситет. Подойдут и педагогические вузы — Российский педагогический университет им. Герцена в Санкт-Петербурге или Московский государственный педагогический университет.

А вот стать переводчиком проще всего окончив МГЛУ или региональный языковой вуз. Например, Нижегородский лингвистический университет. Для языковеда прекрасно подойдет и РУДН — здесь можно не только выучить язык, но и получить возможность закрепить знания в общении с иностранными студентами.

Маркетинг

Это одна из самых молодых специальностей, в некоторых вузах она появилась совсем недавно и существует как некое приложение к факультету менеджмента или экономики.

Поэтому, чтобы стать хорошим маркетологом, лучше выбирать столичные вузы. Качественное образование по этой специальности можно получить в ВШЭ, РЭА им. Г. В. Плеханова, ГУУ. У этих вузов уже налажены связи с работодателями, а занятия и мастер-классы проводят известные специалисты по этому предмету.

Международные отношения

Выучиться на дипломата, специалиста по туризму или регионоведа можно в языковом институте (например, МГЛУ) или на факультете международных отношений в крупном вузе. Выбирая высшее учебное заведение, надо навести справки про языковой факультет: если здесь сильные преподаватели иностранных языков, то и обучение не пройдет даром.

Абитуриенту важно определиться, какая именно страна его больше интересует. Тогда будет проще решить, в какой вуз поступать: в МГИМО, Институт стран Африки и Азии МГУ или дальневосточные вузы, где хорошо развиты связи с Китаем и Японией.

Медицина

Абитуриент может выбрать региональный медицинский вуз — в Саратове, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Екатеринбурге. Все эти высшие учебные заведения имеют свою историю и сложившийся круг преподавателей.

Но если поступать в мед в Москве или Санкт-Петербурге, то шансов стать студентом больше, так как здесь находится по три крупнейших медицинских вуза. К тому же в обеих столицах больше возможностей для трудоустройства и лучше лабораторная база: можно уже в вузе поработать на новейшем оборудовании и пройти практику со светилами отечественной медицины. Абитуриенты могут пойти в узкоспециализированный медицинский вуз: в Москве — в стоматологический, а в Петербурге — в педиатрический.

Почему вы поступили именно сюда

Юлиана, ординатура, МГМСУ

В этом вузе лучше всего учат стоматологии. Мне есть с чем сравнить: брат окончил стоматологическое отделение другого вуза. Хотя туда поступить было сложнее.

Плюс мне всегда льстило, что наш вуз — единственный в России чисто стоматологический.

Зато во время учебы нас реально зашугали судами, то есть полной незащищенностью врача перед законом.

Алена, 4-й курс, Уральская академия госслужбы

У нас очень хорошие преподаватели, многие из них — практики. Например, есть судья Конституционного суда.

Они не просто читают учебники, а рассказывают реальные случаи из своей практики.

Нравится то, что вуз очень уютный и небольшой — на каждом этаже диванчики, все по-домашнему.

И, наконец, очень удобное расписание — занятия только по утрам, две-три пары. А вечером я работаю, так что везде успеваю.

Анна, 4-й курс, журфак МГУ

Хотела именно в МГУ, никуда больше и не подавала документы, хотя родители очень просили. Качество образования оправдало все надежды: профессиональные преподаватели, у которых чаще не одно образование, и они полностью всю свою жизнь отдают преподаванию и так углублены в предмет, что знают намного больше программы.

Студент получает знания в любом случае. А если он еще и хочет учиться, то получит такой багаж знаний, который в жизни не залежится и будет использоваться регулярно.

Татьяна, 1-й курс магистратуры, факультет менеджмента ВШЭ

Я училась в базовой школе при ВШЭ, поэтому даже не возникало вопросов, куда поступать.

Мне очень нравятся маркетинг, HR, финансовый менеджмент, стратегическое управление. Поэтому решила пойти на факультет менеджмента.

В магистратуру пошла на маркетинговые коммуникации, так как был соответствующий опыт работы. Сейчас нам преподают софт, который используют рекламщики, учат выстраивать концепцию бренда, проводить маркетинговые исследования.

Проходной балл

83* юрфак МГУ 

82 менеджмент в Высшей школе экономики 

81 реклама в РЭА им. Г. В. Плеханова 

78 судебная экспертиза в Московской государ-ственной юридической академии 

75 переводоведение в Сибирском федеральном университете 

74 мировая экономика в Санкт-Петербургском государственном инженерно-экономическом университете 

Источник: исследование ГУ-ВШЭ, данные вузов

*Проходной балл считается как среднее арифметическое суммы результатов единого госэкзамена по трем предметам

В Петербурге создают сеть домов для гастарбайтеров

Источник: Деловой Петербург, Дата: 30/03/2010
Для решения проблем трудовых мигрантов жилищный комитет Петербурга предлагает создать сеть доходных домов. В результате такого решения Петербург получит "таджикские кварталы", это будет "настоящий Гарлем", уверяют эксперты.  

Как сообщил "Деловому Петербургу" глава жилищного комитета Юрий Осипов, им уже подготовлен пилотный проект в Адмиралтейском районе по созданию первого дома для мигрантов. Точный адрес пока не называется. Предполагается, что стоимость проживания не будет превышать 200 рублей в сутки.

По планам жилищного комитета, в этих доходных домах, которыми будут управлять жилищные агентства, разместятся десятки тысяч гастарбайтеров. Юрий Осипов уверяет, что власти Петербурга смогут найти жилье для иногородних рабочих во всех районах.

Подтолкнуть развитие этой программы должна завершающаяся реформа системы общежитий. Кроме общежитий есть десятки домов, расселяемых из–за аварийного состояния. Как говорят эксперты управления Федеральной миграционной службы по Петербургу и Ленобласти, там сейчас живут тысячи гастарбайтеров. 

"Легализация такого жилья сможет решить множество проблем с мигрантами", — говорят в управлении, которое принимает активное участие в подготовке программы жилищного комитета.

Еще одним источником пополнения фонда доходных домов станет жилье в зоне КАД. По словам главы дирекции строительства КАД Вячеслава Петушенко, на балансе федерального казначейства тысяч квартир в расселенных домах. Глава КУГИ Игорь Метельский говорит, что его сотрудники ведут переговоры об их передаче городу.

Идея создания официального жилья для мигрантов особенно остро встала этой зимой, когда из–за снегопадов Петербург столкнулся с нехваткой рабочей силы. По подсчетам президента холдинга "Созвездие Водолея" Владимира Хильченко, только на уборку снега привлекалось до 10 тыс. рабочих.

Сколько в Петербурге живет иногородних и иностранных рабочих, неизвестно. Показательна статистика аэропорта Пулково по приему иностранцев. Еще в 2008 году второе место по числу авиапассажиров (сразу после Германии) занимал Узбекистан — 208 тыс. человек. В 2009 году он уступил второе место Турции и Египту, но все равно обеспечил Петербург 192 тыс. пассажиров. 

В представительстве авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" сокращение связывают с ужесточением трудового законодательства в РФ. По словам Хусейна Бабаджанова, заместителя главы узбекского землячества в Петербурге, на 10 тыс. прилетающих из Ташкента самолетом приходится 15 тыс. пассажиров поездов и автобусов. 

"В Петербурге живут 500–600 тыс. граждан Узбекистана. Но зимой, когда большинство рабочих едет домой на каникулы, их число значительно сокращается. Сейчас вот весна, и билетов нет — они раскуплены на 2 месяца вперед!" — говорит Хусейн Бабаджанов.В Петербурге создают сеть домов для гастарбайтеров

По оценкам правоохранительных органов, в городе живут 200–400 тыс. временных работников. Пока деньги за предоставление им жилья получают полулегальные гостиницы и организаторы временных городков при стройках. Имеющееся у города жилье позволит расселить всех желающих мигрантов и, по самым скромным подсчетам, получать от них до 15 млрд рублей в год.

Обретение же более или менее официального статуса даст мигрантам новые права, и в будущем они могли бы претендовать на полную легализацию в Петербурге, пополнив его население как минимум на 400 тыс. человек. Кстати, кроме жилья их надо будет обеспечить поликлиниками, детскими садами, школами.

Эксперты к идее создания доходных домов относятся скептически.

"Однозначно в результате такого решения Петербург получит таджикские кварталы, в которые человек другой национальности зайти просто не сможет, — уверен Михаил Делягин, директор Института проблем глобализации. — У нас так было в Москве с одним из наших бывших общежитий. Хорошо, что оно было хотя бы огорожено. А в Петербурге это будет настоящий Гарлем". 

По мнению Николая Межевича, профессора кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ, проблема в том, что мигранты часто не имеют возможности адаптироваться.

"Сложности именно с теми мигрантами, которые не адаптируются. Они приезжают для заработков, но продолжают жить как бы в своем мире. В результате получаются, например, анклавы Алжира в Париже", — говорит Николай Межевич.

Петурбург вновь определяет "Контуры нового мира"

Источник: evrazia.org, Дата:30/03/2010
Портал Центра консервативных исследований сообщает, что 5 апреля на Философском факультете СПбГУ известный российский футуролог, физик, социолог, военный историк, исследователь и теоретик фантастики и публицист Сергей Борисович Переслегин прочитает обширную лекцию не тему «Контуры нового мира: будущее России».

Портал приводит заверение организаторов, что мероприятие «обещает быть по-настоящему революционным и крайне увлекательным».

«Неизменно в человеческой истории значительные духовные и интеллектуальные усилия приложены к стремлению заглянуть за пределы мира, увидеть будущее. История XIX-XX веков, развитие мира эпохи Модерна, эпохи великих проектов: смысл настоящего сосредоточен в будущем – борьба за образ желаемого будущего составляет натяжение настоящего. XXI век – мир наступившего будущего, мир времени, потерявшего смысл», - говорится в предварительном анонсе мероприятия.
Владимир Якунин: Террористы не нашли себя в жизни

Источник: fontanka.ru, Дата: 30/03/2010
Выступая на III общественно-педагогическом форуме «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени», проходящем в СПбГУ, глава РЖД Владимир Якунин заявил, что терактов в Москве могло бы и не быть, если бы вовремя была решена проблема образования людей. 

Как сообщили «Фонтанке» в пресс-службе СПбГУ, Владимир Якунин считает, что те, кто выполняли эти теракты, не смогли получить качественного образования и найти себя в жизни. 

Разговорчики на Пятом

Источник: Невское время, Дата: 30/03/2010
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

Когда автор этих строк написал подзаголовок статьи, то рука невольно потянулась дописать в название любимого телеканала «Петербург», но пришлось остановиться, ибо пресс-служба означенного вещателя категорически запретила употреблять данное слово в названии. Далее цепочка ассоциаций стала раскручиваться сама собою вплоть до реплики господина Владимира Ханумяна, гендиректора компании «Национальная медиагруппа – Телевидение (НМГ-ТВ)», о том, что Пятому каналу несколько лет назад был присвоен статус федерального. Поэтому присутствие слова «Петербург» в названии будет мешать диалогу канала с аудиторией, вызовет противоречия.

Заметим, что новоявленный медиамагнат оказался прав по существу высказанных опасений. Мы помним, что два года назад «Пятерка» и Рен ТВ были слиты в единый холдинг – «Национальную медиагруппу» (НМГ). С той поры и москвичи поменяли свой контент и имидж, и экс-петербургскому телевидению пришлось заняться тем же.

Только вот результаты оказались разными. Теперь московское телевидение в рамках НМГ называется просто РЕН. Оно отдало Пятому каналу любимицу сильных мира сего Алину Кабаеву с ее программой «Шаги к успеху». В обмен на РЕН переехал из Петербурга (точнее, из эфира Пятого канала) «Экстренный вызов 112». На сем ожидаемая конвергенция усилий членов НМГ и закончилась. Каждый из вещателей отправился воевать за рейтинги и аудиторию своим путем. О Пятом владельцы НМГ всерьез говорили как о канале, который продолжит лучшие традиции интеллигентного телевидения, которым, с их точки зрения, было телевидение ленинградское (в эпоху перестройки и гласности, то есть во второй половине 1980-х годов).

Этакое интеллектуальное ретро вместо попыток прежнего руководства канала превратить его в полноценного федерального вещателя под лозунгом «канала российских регионов». Об этом нынче, кажется, забыли если не навсегда, то надолго.

Естественно, что для скрытого, ползучего ребрендинга прежде акцентированного петербургского канала понадобились и новые проекты, и новые лица. Но русская поговорка о том, что новое – это хорошо забытое старое, оказалась справедливой и в этом случае. Возвращение в эфир Светланы Сорокиной можно только приветствовать. Тем более что ее проект носит название «Программа передач» и посвящен ярким страницам истории отечественного телевидения. Однако желание ведущей искренне сопереживать всем и каждому, хорошо запомнившееся еще по выпускам программы «Вести», порою играет с ней в новом проекте злую шутку. Во-первых, очень трудно верить Светлане Иннокентьевне тогда, когда она пытается искренне удивляться рассказам своих коллег. Она давно варится в этой эфирной каше и знает о многих событиях из первых рук. Во-вторых, программа (в отличие от первоначальной заявки) чем дальше, тем дольше дрейфует в сторону разговоров и интервью без участия… телевидения как предмета разговора.

Общение, похоже, стало idee fixe руководителей НМГ. Именно этим объясняется появление такого количества ток-шоу. Ключевым в новом контентном раскладе Пятого канала, видимо, должно стать одно из них – «Свобода мысли». Вести его пригласили Ксению Собчак и Александра Вайнштейна. Дуэт смотрится органично, партнерша симпатична, но удивляет тематический разброс – от реформы Академии наук до спора о том, есть ли СПИД на свете. Пока это больше похоже на симбиоз «Пусть говорят» и «Гордон Кихота». Из той же серии «ба! знакомые всё лица!» появился в эфире со своей «Картиной маслом» вездесущий Дмитрий Быков. Кашу, то есть картину маслом, Быковым не испортишь. Только вместо обещанных разговоров об отечественном кино публике сначала предложили дискуссию о том, какой хороший и великий был Егор Гайдар, а через неделю – о том, какой хороший и великий фильм «Аватар» поставил Джеймс Кэмерон. Конечно, писателю и шоумену Дмитрию не хочется повторять коллегу Гордона, но зачем так откровенно идти след в след уже апробированным на других каналах проектам?

Заметим, что старые новые лица Пятого канала помогают смикшировать дрейф от петербургской тематики в сторону глобальных, общероссийских информационных задач. Ника Стрижак помимо социально заточенной и интерактивной «Открытой студии» получила возможность развернуться в привычном для себя жанре «беседы наобум» в программе «Встречи на Моховой». Уже знакомый нам Андрей Норкин пытается решать нелегкие проблемы детства в проекте «Дорогие папа и мама», а заодно регулярно научно развлекать аудиторию в «Реальном мире». Сергей Майоров, как всегда, обаятелен и интеллигентен в обозрении «Дневник наблюдений», где культурологический акцент даже и не скрывается. Свое место в полуобновленном информационном вещании заняла выполнившая материнский долг перед страной Ольга Кокорекина.

Принципиально новые персоны для экспетербургского эфира также были поставлены в жанровые рамки ток-шоу. Эти телеразговоры на Пятом либо предназначены совсем для полуночников («Будь по-твоему» Радислава Гандапаса), либо еще невнятны и плохо артикулируемы с точки зрения смысла и адресатов происходящего на экране («Ключ от дома»). С учетом удаления из эфира Пятого канала прежних жанров и форматов, медийных персон, а также спортивных программ и спорта вообще стоит всерьез задуматься о том, куда же двигается федеральный телевещатель со столь очевидными ресурсами, но пока с неочевидными намерениями.

Очень бы не хотелось, чтобы нынешние телеразговоры на Пятом заменили собою реальное реформирование контента, который просто обязан обрести «лица необщее выражение».
МГУ
Культура и искусство, В России

Источник: news.bcm.ru, Дата: 30/03/2010
На 66-м году жизни в Москве скоропостижно скончался профессор МГУ Георгий Косиков. Это был крупнейший современный специалист по истории французской литературы и методологии гуманитарных наук, доктор филологических наук.

Он получил известность как переводчик, литературовед, был автором  работ по теоретическим проблемам истории литературы. Косиков внес большой вклад в изучение таких направлений, как семиотика, структурализм и постструктурализм. 

До последнего дня он читал студентам лекции по истории литературы эпохи Ренессанса и истории критики.

Где и когда будут проходить похороны Георгия Косикова пока остается неизвестным.
Умер крупнейший специалист по французской литературе, профессор МГУ Георгий Косиков

Источник: newsru.com, Дата: 30/03/2010
В Москве на 66-м году жизни скоропостижно скончался крупнейший современный специалист по истории французской литературы и методологии гуманитарных наук профессор и заведующий кафедрой истории зарубежной литературы МГУ имени М.В.Ломоносова, доктор филологических наук Георгий Косиков, передает радиостанция "Эхо Москвы". 

Как сообщает Полит.Ру со ссылкой на источник в МГУ, причина смерти ученого – сердечная недостаточность на фоне диабета. О месте и дате похорон пока ничего не известно. 

Георгий Константинович Косиков (родился 29 июля 1944 года) был крупным специалистом по истории французской литературы, постмодернизму, теории литературы и методологии гуманитарных наук. Преподавал в МГУ с 1970 года. Он перевел и подготовил к изданию на русском множество трудов французских структуралистов и постструктуралистов, в частности, работы Ролана Барта, подготовил сборники произведений Вийона (1984), Монтеня (1991), Готье (1989) и другие. 

В соавторстве с Л. Г. Андреевым и Н. П. Козловой выпустил известный учебник "История французской литературы" (М., 1987), по которому учились несколько поколений студентов. Косиков был членом редколлегий "Литературных памятников", журнала "Филологические науки". Лауреат Ломоносовской премии (1996), французской Премии им. Анатоля Леруа-Больё (2001). В 2006 году Правительство Французской республики присвоило Косикову звание Офицера ордена Академических Пальм. 

Малахов: немного жалею, что учился в МГУ

Источник: championat.ru, Дата: 30/03/2010
Гроссмейстер Владимир Малахов, занимающий 22-ю строчку в рейтинге ФИДЕ, признался, что немного жалеет о своей учёбе в Московском государственном университете (МГУ).

"Я совмещаю шахматы с работой в Объединённом институте ядерных исследований. Это моя вторая работа, можно сказать, по совместительству. Я всегда занимался ей мало — только когда появлялось свободное время. Просто стало немного жаль тех лет, что были потрачены на учёбу на физическом факультете МГУ, который окончил с красным дипломом.

Жалею ли о том, что стал шахматистом, а не физиком? К моменту завершения учёбы я уже входил в число 50 лучших шахматистов мира. Поэтому думал не долго. Ведь, чтобы чего-то достигнуть в физике, нужно было время. Да и то — не факт, что получилось бы", — сказал Малахов в интервью "Советскому спорту".
ЕГЭ
Пресс-конференция в "Интерфаксе", посвященная инновационным программам в области проведения ЕГЭ

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 30/03/2010
Во вторник, 30 марта, в 14:00 в пресс-центре агентства "Интерфакс Северо-Запад" (Санкт-Петербург, Hевский пр., 70, Дом журналиста) состоится пресс-конференция на тему: "ЕГЭ: инновационные обучающие игры".

В пресс-конференции примут участие: председатель комитета по образованию Санкт-Петербурга Ольга Иванова, учитель математики гимназии N261 Георгий Вольсон, директор гимназии N261 Инесса Петренко, директор инновационного центра "Инфо-контакт" Владимир Васильев.

Аккредитация журналистов по тел.:309-10-90, +7-911-729-93-69 или электронной почте buhg@interfax.spb.ru

Ученикам вечерних школ не разрешат сдавать эзамены в "иной форме" помимо ЕГЭ

Источник: ng.ru, Дата: 30/03/2010
ПОПРАВКИ В ЕГЭ Госдума отклонила в первом чтении законопроект, которым предусматривалась возможность для обучающихся в вечерних школах сдавать выпускные экзамены в «иной форме» помимо единого государственного экзамена. Авторами инициативы выступили депутаты во главе с вице-спикером Иваном Мельниковым. По мнению одного из разработчиков документа, депутата Олега Смолина, поправки в законодательство необходимы, так как уровень образования, получаемого в вечерней школе, «ниже качества образования, полученного в дневной школе». 
Меньше двух месяцев осталось выпускникам школ до начала сдачи ЕГЭ

Источник: oren.ru, Дата: 29/03/2010
Меньше двух  месяцев осталось выпускникам  школ до начала сдачи ЕГЭ. Министерство образования внесло очередные коррективы в материалы этого экзамена. Для того чтобы выпускнику получить аттестат об окончании школы ему необходимо сдать два обязательных экзамена в форме ЕГЭ – это русский язык и математика.
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