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Петербургский госуниверситет решил доплачивать молодым ученым за степени и за публикации в рейтинговых научных журналах. В 2011 году СПбГУ направит на эти цели 90 млн. рублей.

Источник: Наука и жизнь, Дата: 07/01/2011

Как известно, по прогнозам Минобрнауки РФ, начиная с 2011-2012 года из активной науки по возрасту уйдут ученые “советской” генерации. Их место следовало бы занять тем, кому сейчас от 30 до 45 лет, но “поколение менеджеров” в современной отечественной науке представлено так слабо, что без преувеличения может считаться отсутствующим. Последствия этого возрастного провала и связанного с ним разрыва жизненно важной для науки преемственности могут оказаться тяжелыми: через 5-6 лет не исключены отмирание научных школ и развал исследовательских коллективов. 

Одним из откликов на проблему стало решение Санкт-Петербургского госуниверситета ввести систему денежных поощрений для молодых ученых. На эти цели СПбГУ в 2011  году направит 90 млн. рублей из своего бюджета.

По словам первого проректора по учебной и научной работе профессора И. Горлинского, речь идет, в первую очередь о выплатах ученым, которые в 2010 году получат диплом кандидатов и докторов наук – для них предназначены разовые бонусы размером 20 и 40 тыс руб. соответственно. Если «остепенившемуся» кандидату до 30 лет, а доктору – до 40, то они относятся к категории молодых ученых; дополнительный бонус «за молодость» составит еще 10 тыс руб.

Университет также намерен с помощью бонусов стимулировать молодых ученых публиковаться в крупных научных журналах с высоким импакт-фактором. Кандидаты наук до 30 лет и доктора до 40 включительно, опубликовавшиеся в 2010 году в журналах, входящих во всемирную Web of Science, Scopus, получат премию по 15 тыс. рублей, а  в российских журналах перечня ВАК - по 10 тыс. рублей.

Кроме разовых поощрений, с 2011 г вводятся и регулярные. Университет фактически дублирует для молодых кандидатов и докторов наук так называемую «надбавку за степень». Сегодня ежемесячная государственная «надбавка за степень» составляет 3 тыс. руб. для кандидатов и 7 тыс. руб. - для докторов наук. В 2011 году университет планирует удвоить ее молодым кандидатам и докторам за счет собственного бюджета. Однако не только «за степень»: получатель должен иметь опубликованные статьи в журналах перечня ВАК либо в изданиях, входящих в ведущие мировые библиографические базы, либо монографию, либо главу в коллективной монографии.

И. Горлинский отметил, что «система стимулирующих доплат за научные степени будет совершенствоваться: размер доплат – увеличиваться в зависимости от научной значимости работы и рейтинга журнала, в которой она публикуется». Так, например, профессор кафедры физики атмосферы Евгений Михайлов, опубликовавший в журнале «Science» статью об исследовании связи между биологическими процессами и климатом, в качестве единовременной выплаты получит 80 тыс. руб. Аналогичная премия будет выплачена также каждому из семи университетских ученых - Дмитрию Блинову, Наталье Ефимовой, Светлане Эрштадт, Татьяне Константиновой, Евгении Копацкой, Елене Ларионовой и Ивану Троицкому во главе с доктором физ.-мат. наук Валерием Ларионовым, зав. лабораторией наблюдательной астрофизики, опубликовавших статью в журнале «Nature». Таким образом, некоторые ученые получат дополнительные выплаты, превышающие 100 тыс. руб.

Расходы на науку в 2011-м году возрастут на 32% 
Источник: Ломоносовский холдинг, Дата: 07/01/2011
По данным Минобрнауки, в 2011-м году расходы федерального бюджета на образования возрастут на 28% и составят 495,8 миллиардов рублей.

На науку будет выделено 227,8 миллиарда, что выше на 32%, чем в прошлом году. На 9% повысятся бюджетные расходы, связанные с фундаментальными исследованиями, на 50% – расходы, связанные с прикладной научной работой.

Также на 15% по сравненю с прошлым годом повысятся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование. Помимо этого, 30 миллиардов рублей будет выделено на поддержку ведущих университетов России, таких, как МГУ имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета, а также на развитие национальных исследовательских и федеральных университетов. 

11 миллиардов рублей получат госфонды – РФФИ, РГНФ и Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Это на 600 миллионов больше по сравнению с прошлым годом. 

Также в 2011-м году возрастут бюджетные расходы на заработную плату и стипендии аспирантам и докторантам, при этом будут сохранены в полном объёме ассигнования бюджета на выплату окладов за звания действительных членов и членов-корреспондентов государственных академий наук, государственных научных стипендий молодым талантливым и выдающимся учёным страны, грантов по поддержке ведущих научных школ России, грантов президента России, премий президента России и правительства России.
В 2011 году расходы федерального бюджета на образование увеличатся
Источник: Новости местного самоуправления РФ, Дата: 07/01/2011

"В 2011 году объём средств федерального бюджета по разделу "Образование\\\" составит 495,8 млрд. рублей, что на 28% больше по сравнению с 2010 годом и на 50% больше, чем в предкризисном 2008 году", - сообщил Директор Департамента организации бюджетного процесса и внедрения новых организационно-экономических механизмов Минобрнауки России Валерий Юркин на заседании коллегии Министерства 28 декабря 2010 года. 

По сравнению с 2010 годом на 15% увеличатся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование, в 2 раза - расходы на прикладные научные исследования в области образования. "Рост расходов федерального бюджета учитывает индексацию стипендиального фонда, фонда оплаты труда, а также коммунальных расходов", - отметил В.Юркин.

Учитывая значимость подготовки высококвалифицированных специалистов с высшим образованием для экономики страны, в 2011-2013 годах предусматривается продолжение начатой в 2010 году ежегодной дополнительной поддержки ведущих российских университетов в сумме 30 млрд. рублей. Данные средства направляются на поддержку инновационно активных вузов, в том числе МГУ имени М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета, федеральных университетов, национальных исследовательских университетов, а также на развитие инновационной инфраструктуры в вузах, кооперации российских вузов и производственных предприятий, привлечение в российские вузы ведущих учёных. Источник: пресс-служба министерства образования России. 
Встречайте: перзидент 
Источник: ИноСМИ, Дата: 08/01/2011

В сюрреалистической России пародийные президентские сообщения в Твиттере оказываются ближе к истине, чем настоящие.

В недолгие минуты отдыха верноподданный правительственный чиновник Министерства финансов при царе Николае I развлекался составлением коротких афоризмов. Смысл некоторых теперь уже сложно понять: «Не всякий генерал от природы полный», или «Если у тебя есть фонтан, заткни его. Дай отдохнуть и фонтану». Другие высмеивают государство, в котором работал чиновником человек по имени Козьма Прутков, с густыми бровями и ямочкой на подбородке. «Земля наша богата; порядка в ней лишь нет», писал он о России Николая I, реакционного деспота, который лично осуществлял цензуру поэта Александра Пушкина и чей министр образования  предложил сомнительный девиз «Православие, самодержавие, народность». Само существование Пруткова – ограниченного сентиментального бюрократа в государстве, переполненном подобными персонажами  - было вызовом режиму. 

Однако в действительности никакого Пруткова вовсе не было. Его стихи и его незабываемый образ были плодом изобретения писателя Алексея Толстого и его кузенов, братьев Жемчужниковых, публиковавших свои  короткие остроты в толстых литературных журналах, столь популярных в ту эпоху. 

Трудно не проводить аналогий с Прутковым, просматривая короткие острые пародии нового блоггера KermlinRussia (RussiaKermlin), завоевавшего бурную популярность на Твиттере, высмеивающая президента Дмитрия Медведева и его пресную официальную ленту новостей - KremlinRussia. Персонаж KermlinRussia – взбалмошный, эгоцентричный, ребячливый президент,  представляется достойным продолжателем писанины сатирика прошлых лет. Когда я спросил анонимного автора пародии на Твиттере, можно ли его считать сегодняшним Козьмой Прутковым, он ответил мне с характерной язвительностью: «Больше похоже на детектор лжи». 

За творчеством KermlinRussia следит более 50 тысяч поклонников, и каждую неделю это число увеличивается еще на тысячу или даже больше. Его заметки, подобно саркастическим комментариям Пруткова, сочетают тонкие нюансы, для которых так подходит Твиттер, сплетающий воедино текущие события, исторические отступления, литературные аллюзии, и истинно русское чувство абсурда, - и все это вмещается в 140 или даже меньше знаков. Удачная формула, обеспечивающая успех. KermlinRussia – не просто популярнейший на русскоязычном Твиттере блоггер; его читают сливки московских авторов, пишущих в различных блогах, и, помимо прочего, сорок процентов тех, кто читает настоящие записки Медведева на Твиттере. Все это обнаружилось не более полугода назад, и читатели до сих пор пребывают в счастливом неведении относительно истинной личности автора: этот секрет свято хранится в тайне. 

Когда я попросил автора KermlinRussia's дать интервью, «Перзидент Роисси» согласился его дать, но только по Скайпу, причем оговорил, что создаст аккаунт специально для этого интервью – меры безопасности, подобающие истинному мировому лидеру. Перзидент первым вышел на связь. 

«Алло», – произнес женский голос. 

Интересно, заметила я вслух, что в такой патриархальной стране, как Россия, перзидент - женщина. 

«Да, не ожидали, правда?» - сказала президент, звонко и легкомысленно хихикнув. 

«Можно и мужским голосом», - пискнул молодой человек. «Тут автор и соавтор», - добавил он. 

Автор и соавтор – назовем их Маша и Саша – молоды («от двадцати до тридцати», как любят говорить), имеют высшее образование, оба учились в Санкт-Петербургском Государственном университете, как и сам Медведев, и премьер-министр Путин, а также поэт Иосиф Бродский и писательница Айн Рэнд. Они изучали в университете журналистику (Маша) и экономику (Саша), и теперь работают копирайтером (Маша) и финансовым аналитиком (Саша). 

Идея пародийного блога на Твиттере пришла в голову Саше в июне прошлого года, когда Медведев посетил Силиконовую Долину и торжественно открыл свой официальный Twitter-аккаунт. 

На тот момент Саша уже был в «протестном настроении», как он выразился. Ему претило то, что различие между бизнесом и правительством в России сходит на нет, что, даже при том, что он работает на частную компанию, его профессиональная деятельность сводится к укреплению государственной коррупции. Ему претило отсутствие профессионализма, отсутствие логики, халтура, принятие решений на основе эмоций, тот факт, что связи в Кремле важнее, чем результаты. Ему претило, что «вся наша политика сводится к тому, что тысячи людей гадают, какого рода отношения связывают Путина и Медведева». 

«Это уже стало системой, и мне это кажется отвратительным», – сказал мне Саша во время нашей беседы по Skype,  и в его голосе возбуждение сменилось унынием. 

Первую запись Саша сделал 25 июня, через два дня после первой записи Медведева (с опечатками, для создания атмосферы) из штаб-квартиры Twitter в Сан-Франциско. Сначала Саша просто перепостил политкорректные записи президента. Затем не удержался, дал прорваться своим писательским навыкам – и годам едва сдерживаемого недовольства. 

«Я не понимаю, откуда эти разговоры о многочасовых пробках, - пишет этот пародийный президент, намекая на эпическое прекращение уличного движения, когда в российской столице перекрывают дороги, чтобы расчистить путь для правительственных служащих, в мгновение ока прилетающих на своих мерседесах из роскошных предместий. Для сравнения, у обычного человека проезд с Рублевки, российского Беверли Хиллз, займет часа полтора, если не больше. «Лично я всегда добираюсь от Рублевки до Кремля минут за 10-15». О коррупции и чудовищно раздутых сметах на строительство сооружений для Зимней Олимпиады 2014 года в Сочи: «Чтобы сэкономить 327 миллиардов рублей, было принято решение перенести место проведения Олимпийских Игр из Сочи в Ванкувер, где для этого уже все готово». О казнокрадстве, сопровождавшем меры по выведению страны из кризиса в 2008 и 2009 годах: «Важно не допустить второй волны кризиса, так как стабфонд уже разворован». Об отсутствии выборов губернаторов: «На этой неделе в моем кабинете пройдут выборы губернаторов Карелии и Чувашии». Когда обсуждался спорный закон, значительно расширяющей сферу влияния службы внутренней безопасности, известной как ФСБ: «Поправки в закон об ФСБ дадут спецслужбам больше полномочий, необходимых для охраны главной собственности государства - граждан страны». 

Один из величайших талантов Саши как блоггера Twitter – его умение искусно связывать вещи на первый взгляд несовместимые; и все ради того, чтобы подчеркнуть абсурдностью политической жизни в России. Когда выплыл список чрезвычайно прибыльных предприятий, возглавляемых детьми высокопоставленных чиновников, он связал этот факт с правительственной кампанией по развитию культуры предпринимательства, в блоге появилась запись: 

«Губернаторам надо рожать больше детей - тогда у нас будет больше успешных молодых предпринимателей». Комментируя борьбу с коррупцией, в результате которой коррупция, похоже, лишь усугубилась,  он отпустил колкость в адрес  государственного телевидения с его фальсификацией событий: «Все, кто наблюдает за тем, что происходит в стране по телевизору, отмечают, что коррупция уменьшается». Когда близился к завершению второй процесс над уже отбывающим срок нефтяным магнатом и наблюдатели ожидали неизбежного приговора, с дополнительным длительным сроком лишения свободы, KermlinRussia обратился к идее, что Путин снова станет президентом в 2012 году. « Когда у Ходорковского закончится второй срок, у Путина закончится второй второй срок». 

Летом Саша убедил свою хорошую знакомую Машу присоединиться к его проекту. Участие Маши сделало посты в ленте стали богаче, многослойнее. Саша сказал мне, что у «второго диссидента» – т.е. Маши – хорошее чувство языка. «Примерно 70 процентов постов с тонким юмором? Это не мои». Маша неплохо подкована в области советского кинематографа, и помнит кучу малоизвестных цитат, что придает ее постам дополнительное обаяние непонятности. Когда Дмитрий Зеленин, губернатор Тверской области, обнаружил червяка в своем салате на кремлевском приеме и у него были неприятности, из-за того что он выставил фотографию в блоге, Маша написала: «Эйзенштейн получил Оскара за своих червяков. Чего жаждет Зеленин?» Никто не понял смысла этой остроты. «В фильме Эйзенштейна «Броненосец Потемкин» бунт сначала подняли те матросы, которым давали есть червивое мясо,  - объяснила мне Маша. – Постепенно бунт перерос в восстание, а остальное вы знаете из учебников истории». 

Саша и Маша, как и многие молодые россияне, стараются подражать цветисто-невнятному, напускающему туману языком правящего класса. Они научились говорить, как бюрократы, которые контролируют их жизнь. В их речи, как и в постах аккаунта KermlinRussia, уклончивость и многосложная путаница напоминает официозное пустословие настоящего президента, пока пост не распадается внезапно, превращаясь уже в совершенно гоголевский абсурд. Например, вот эти посты перзидента: «Для многих категорий граждан состояние опьянения или интоксикации в момент совершения преступления будут считаться смягчающим обстоятельством. Аналогично, смягчение наказания потребует предоставления документа, согласно с которым гражданин, совершая преступление, уже был придурком». Но это вовсе не обязательно для KermlinRussia, чтобы представить российскую действительность в забавном ракурсе. 

В этой стране, где изображаемая реальность обычно слегка попахивает галлюцинацией, в лучшем случае, напоминает чей-то розыгрыш, где политическая система издавна была закрытой, непрозрачной и абсурдной, сатира издавна играла ключевую роль . «Ирония – классическое явление тоталитарной культуры и закрытого общества», - заметила культуролог Ирина Прохорова, старшая сестра российского миллиардера Михаила Прохорова. Блестящий сарказм и насмешка достигли своего апогея в последние дни существования Советского Союза, когда немногие верили в систему, инфляцией и застоем сделавшую собственное существование невозможным. Это был период замечательных «анекдотов»: повторяемых миллионами коротких смешных историй, обыгрывавших в неожиданном ракурсе серость однообразной советской жизни, асбурдность руководства страны, тектонический разрыв между словом и его значением. (Вот, например: Что такое счастье? Жить в социалистической стране, которая строит коммунизм и борется за светлой и счастливое будущее. Что такое несчастье? Когда с тобой случается это счастье). Анекдоты были также способом анализа, способом распространения информации, которую невозможно было получить через официальные СМИ. Эти шутки рассказывали во время многочасовых сидений на знаменитых советских кухнях, с вытертым линолеумом по углам, куда оказалось загнанным гражданское общество. 

После распада Советского Союза и последовавшего за этим короткого периода свободы  прессы анекдоты стали постепенно в большей степени приближаться к массовой культуре и постепенно терять свое былое значение.  Звездой телевидения стал писатель Виктор Шендерович  со своей программой «Куклы», в которой представлял видных политиков и бизнесменов страны в виде кукольных персонажей, разыгрывающих веселую и убедительную политическую комедию – ежедневное шоу в постсоветской России. Но долго это не продлилось. На вершине путинской программы, когда он пришел к власти в 2000 году, контроль над телевидением усилился. Ему не понравилось, как его изображает шоу Шендеровича, поэтому он взял на себя контроль канала, транслировавшего эту передачу, и быстро прикрыл программу. 

Путинские крутые меры создали вакуум: исчезло реальное пространство для осмысления быстрых изменений, происходивших в стране. В конце концов, интернет заполнил большую часть образовавшейся пустоты; однако в отсутствие реального политического дискурса стал возрождаться жанр анекдота. «Традиция возрождается, потому что гражданское общество все больше чувствует на себе давление, - отметила Прохорова. – А это проверенная временем общественная реакция: ирония, насмешка. Все не так плохо, как было в Советском Союзе, но некоторые элементы вернулись, и они вполне узнаваемы».

Теперь, однако, анекдоты приняли новую – цифровую – форму, и типичный пример  аккаунт KermlinRussia, который успешно существует для десятков тысяч своих читателей, что, по правде говоря, капля в стране, насчитывающей 140 миллионов жителей. «Сатира не уйдет никогда, - сказал мне Шендерович. – Она всегда найдет выход, как вода находит щель. Весь вопрос в том, будет ли она на периферии, например, в интернете … или она займет прайм-тайм в средствах массовой информации, как передачи с Джоном Стьюартом?» 

Авторы блога KermlinRussia не считают себя продолжателями традиции анекдотов – это, по словам Саши, «мертвый жанр»; однако между ними есть мощная связь: обе эти формы сатиры непременно анонимны. Никому не известно, кто сочинил анекдоты, распространившиеся среди всего Советского общества. Они просто были. «Мне бы действительно хотелось знать имена людей, записавших их, - говорил Шендерович. – Но, конечно, не только мне интересно было знать их имена – именно поэтому они и остались анонимными». 

По этой же причине оба соавтора Российского Перзидентства – как прежде авторы анекдотов, как еще раньше писатели, создавшие персонаж Козьмы Пруткова, - предпочитают оставаться безымянными. До нашего интервью KermlinRussia выступал перед публикой только в чате, и только в письменном виде. Разоблачение, опасаются авторы, вполне может стоить им работы. Оно бы к тому же нарушило тщательно сконструированный образ параллельных сообщений российского президента, лишь слегка кое-где подправленных. Как говорит Маша, используя чисто русский оборот: «Зачем раскрывать информацию, если можно не раскрывать». 

Однако Маша шире видит причину столь широкого резонанса блоггера KermlinRussia в российской блогосфере: он играет на имидже Медведева как бодрого, использующего новейшие технологии человека, греющего место для более мрачного протоцаря Путина – подставного лидера, в которого никто, в том числе сами правительственные чиновники, особо не верит. Медведев сам по себе своего рода пародия; а KermlinRussia – это практически своеобразное исполнение желаний. «Чего людям действительно хотелось бы, так это чтобы оказалось, что посты писал сам Медведев, - поясняет Маша. – Люди до сих пор лелеют надежду,  что наш президент и в самом деле остроумный, проницательный, думающий человек. Нам постоянно пишут, что KermlinRussia – это его альтер эго, что это его истинные мысли, а то, что он пишет на официальном блоге – всего лишь пиар».

Что же касается самого президента, Маша и Саша «уверены на 100 процентов», что он читает их посты. Президентская пресс-служба рассказала мне, что вся администрация знает о существовании KermlinRussia, но никто не собирается высказываться на тему, читает ли его сам Медведев. «Нас удивили ваши расспросы», - сказали нам. 

Через две недели последовала странная ответная мера: президент оставил свой официальный аккаунт KremlinRussia. Вместо этого он открыл новый, который никто не перепутает с Kermlin: MedvedevRussia. Он забрал с собой все 122 тысячи своих читателей. «До свиданья всем, кто теперь с @MedvedevRussia, - написано в блоге Kermlin после того, как новость стала известной. – Здравствуйте все, кто с самого начала не путали наши аккаунты».

Оставь дела. Пошли в театр

Источник: Росбалт, Дата: 08/01/2011

Слова «Санкт-Петербург – культурная столица России» одни произносят с гордостью. Другие – с сарказмом или, в лучшем случае, с сомнением. Так случилось и с одним польским журналистом, который приехал в Санкт-Петербург на пару дней, вышел из метро на станции «Озерки» и увидел  на асфальте костер, у которого грелись ларечники, подбрасывая в огонь ломаные ящики из-под овощей. « Так украшают к Новому году культурную столицу России?” — язвительно спросил коллега и расчехлил камеру.

Конечно, первое впечатление о культуре города можно составить и за две минуты. Но запланированной пары дней коллеге хватило для того, чтобы сменить сарказм на восторг. Помогли в этом — прогулки по Невскому и набережным Невы, по залам Эрмитажа  и  просторам Исаакиевского собора.

Коллегу удивили афиши и цифры: пять театров федерального значения, 27 – местного ведения. В их числе драматические, оперы и балета, музыкальные, детские. А еще есть  44 театральных площадки и 38 концертных залов. В них проведено 95 музыкальных фестивалей всевозможного ранга, 8 – танцевальных, 20 театральных, 29 фестивалей искусств…

Только в декабре город наслаждался Всероссийским театральным фестивалем «Дуэль», посвященном 150-летию со дня рождения Чехова. Спектакли шли в Балтийском доме, в Театре на Васильевском острове, в Александринском театре.

Другого зрителя гипнотизировал II международный фестиваль «Лицедеи-OPEN». Поклонников анимации радовал VIII международный фестиваль «Мультивидение», который шел не только в центре города – в кинотеатре «Родина», но и на окраине – в киноцентре «Озерки».

Особо «продвинутые» зрители смотрели в кино-концертном зале «Космонавт» фильмы фестиваля цифрового кино IZOLENTA. В Доме кино знатоки погружались в специфику корейского и немецкого кино – здесь прошли национальные кинофестивали. В Санкт-Петербургском государственном университете, Президентской библиотеке имени Б.Н. Ельцина, в Санкт-Петербургском доме национальностей и школе искусств №50 прошел международный фестиваль «Земля Калевалы-2020», посвященный Международному году сближения культур, 90-летию Республики Карелия и 175-летию первого издания карело-финского эпоса «Калевала».

В Культурно-досуговом центре «Московский» в формате театрализованной читки, этюдной импровизации прошел фестиваль имени Андрея Толубеева «Современная петербургская драматургия-2010».

И, конечно, звучала музыка. Оркестры разных стран выступили на военно-морском фестивале «Адмиралтейская музыка». Ежегодный городской фестиваль «Ночь музыка в Санкт-Петербурге» собрал поклонников творчества Петра Ильича Чайковского и был посвящен его 170-летию.  В канун Рождества в Академической филармонии имени Д.Д. Шостаковича завершился традиционный зимний фестиваль «Площадь искусств». В особняках Английской набережной – музыкальный фестиваль «Петербургские набережные». И уж совсем для утонченных знатоков – фестиваль современной французской хореографии  «FRANCE DANSE», который прошел в Мариинском театре, Молодежном театре на Фонтанке и новой культурной площадке «Лофт Проект Этажи» на Лиговке.

Такова в сильном сокращении зимняя фестивальная  афиша. А если вернуться в культурную роскошь весны ушедшего года — фестиваль «Белые ночи»? Одни только имена – Валерий Гергиев, Юрий Темирканов – символы культуры Санкт-Петербурга и мира…

Но город богат и музеями. И не только Эрмитажем, Русским музеем, Петропавловской крепостью, Исаакиевским собором. Около тысячи экспозиций и проектов предлагали в минувшем году 182 музея (с филиалами, включая областные), больше 100 художественных галерей и выставочных залов.

Добавьте праздники интеллекта и красоты, которые устраивали национально-культурные общественные организации, зарубежные культурные центры, творческие союзы, дизайн-студии, библиотеки.…

А что же петербуржцы? По данным социологов, 30% жителей города посещают драматические спектакли, только 5% — чаще, чем раз в год ходят в музеи, только 12% — посещают концерты  классической музыки. Но 56 % хотели бы чаще посещать учреждения культуры. А 44% сообщают, что на столь изысканные цели у них просто не хватает времени. Проблема...

Ученые считают, что проблема эта многолика не только по социальным или экономическим причинам, но и по психологическим, культурным. Она не только в  чрезмерной занятости людей, что есть чистая правда, но и в выборе приоритетов. Одним  во что бы то ни стало надо встретиться в Эрмитаже с 90-летним легендарным художником и писателем Тонино Гуэрра или посмотреть шедевры Пикассо, привезенные в Эрмитаж из  Парижа. Другие считают  «культурным прорывом» посещение выставки граффити на стенах гаражей. Третьи же называют росписи из баллончиков  крахом культуры. Четвертые уверены, что вся культура мира сама приходит к их дивану из телевизора.

Конечно,  разница приоритетов – не предмет для новогодних раздумий, а предмет для серьезного исследования. Но и без него видно, много раз  сказано и написано, что просмотр большинства программ ТВ (исключение – программа «Культура»), это никакое ни прикосновение к культуре, тем более высокой, а просто опасное «дуракаваляние». Опасное, во-первых, потому, что приоритетными, рейтинговыми программами стали юмористические программы сомнительного качества. Во-вторых, потому, что телевизор стал главным членом семьи, который не требует что-либо делать, а требует только наблюдать и хихикать.

Социологи называют это «понижающей адаптацией человека» ко всему, и, в первую очередь, к культурным ценностям. И она налицо: по данным «Левада-Центра», 20% взрослых людей не читают газет, 30% — не читают книг, 55% — не берут в руки никаких журналов. На уникальную выставку произведений Пабло Пикассо, которую преподнес Эрмитажу музей национальный художника в Париже, очереди стояли только в первые дни. Редчайшая выставка «Ветер в соснах. Искусство Кореи 5 тысяч лет» удивляла и радовала больше иностранных туристов, чем петербуржцев.

Но не новогодние это темы. Тем более, что польский коллега в предновогодних прогулках по Петербургу, в разговорах о культурном Петербурге забыл о камере, о задании газеты и просил об одном: «Оставь работу. Пошли в театр». Он хотел увидеть божественную  Ульяну Лопаткину, но оказалось, она танцует в Париже балет, поставленный Рудольфом Нуриевым. «Глобализация добралась до культуры Петербурга», — философствовал коллега.

Таким роскошным был последний месяц ушедшего года. Ожидания же культурных праздников в 2011 году,  безусловно, не только не обманут, а обернутся сюрпризами. Еще не успеет сойти снег, как  Эрмитаж позовет к себе тех, кто будет счастлив встрече с жарким Мадридом и шедеврами Королевского музея живописи и скульптуры Прадо. Дело в том, что 2011 год объявлен Годом Испании и Италии в России.А сколько будет других выставок, концертов, спектаклей и творческих встреч, точно никто пока не берется  предсказать. Даже – Комитет по культуре.

Правда, его председатель Антон Губанков  в своем блоге рисует роль культуры Петербурга и его масштабные перспективы не только на  предстоящий год. «Сейчас в правительстве города активно размышляют о новой концепции Стратегии развития Санкт-Петербурга. Не могу не высказаться на эту тему. По моему мнению, стратегия должна, прежде всего, учитывать наши конкурентные преимущества, а наше главное преимущество – культура в самом широком понимании этого слова, наше главное преимущество — это особый эстетический и этический фон города», — пишет Губанков.
Петербургский Западный скоростной диаметр: можно ли предотвратить удар по природной среде Санкт-Петербурга?

Источник: Беллона.ру, Дата: 08/01/2011

Одним из наиболее аргументированных возражений против строительства ЗСД (точнее, против конкретной его прокладки) является мнение, высказанное доцентами кафедры физической географии и ландшафтного планирования Санкт-Петербургского государственного университета Григорием Исаченко и Андреем Резниковым в их научном труде «Северный участок ЗСД: можно ли предотвратить удар по природной среде Санкт-Петербурга?». Авторы анализируют Северный участок проектируемой автотрассы (его возведение отнесено в основном к 3-й очереди) и многообразные экологические последствия, которые может повлечь его строительство и эксплуатация. После чего предлагают другой – менее «экологически вредный», – вариант прокладки.

Северный участок - наиболее протяженная часть ЗСД длиной около 24 км. Согласно проекту, он идет от правого берега Большой Невки до транспортной развязки на пересечении с автомобильной дорогой «Скандинавия» вблизи Белоострова. Участок проектируется по параметрам скоростной автомобильной магистрали с расчетной скоростью движения 120 км/ч, 4-6 полосами движения при ширине земельного полотна 28 м.

Анализируя, как повлияет строительство ЗСД на природные комплексы Приморского, Выборгского и Курортного районов Петербурга и качество среды обитания в городе, авторы доклада отмечают, что севернее пересечения с Яхтенной улицей, трасса ЗСД пройдет по залесенной и заболоченной территории, располагающейся между улицами Планерная и Камышовая и примыкающей с востока к заказнику «Юнтоловский». Это – самая крупная по площади (более 3 кв. км.) рекреационная зона в Приморском районе, но при строительстве и эксплуатации ЗСД гидрологический режим этой территории, по мнению авторов, будет существенно нарушен. А именно: загрязняющие вещества, в частности, тяжелые металлы, станут мигрировать по торфяному массиву в пределах всей зеленой зоны. Будет полностью уничтожено единственное сохранившееся в Приморском районе верховое болото с популяцией охраняемого растения – кустарника восковника болотного.

В результате, экосистема лесов, болот и водоемов по левому берегу реки Каменки, служащая своеобразным буфером для Юнтоловского заказника будет полностью разрушена в наиболее сохранившейся пока части. Из-за шума и загрязнения, связанного со строительством и эксплуатацией магистрали, качество природной среды в наиболее посещаемой части зоны отдыха резко ухудшится и ее рекреационная ценность снизится более чем наполовину. Кроме того, и от этой нарушенной зеленой зоны жители будут отрезаны трассой ЗСД: пересечь ее без специальных переходов практически невозможно и опасно, а будут ли построены эти переходы и в каком количестве – неизвестно. Поскольку в Приморском районе наблюдается дефицит зеленых насаждений общего пользования, сокращение площади рекреационных территорий приведет к дальнейшему снижению качества жизни жителей района…

Что касается непосредственно Юнтоловского заказника, это – самая крупная особо охраняемая природная территория (ООПТ) Санкт-Петербурга: ее площадь чуть меньше 10 квадратных километров. Юнтоловский заказник - уникальный комплекс мелководий Лахтинского разлива, болот разных типов и заболоченных лесов. Это водно-болотное угодье международного значения, где ежегодно останавливаются на пролете и гнездятся десятки видов водоплавающих птиц (в том числе 29 видов, включенных в «Красные книги»), встречаются такие редкие виды зверей, как лесной хорек, ласка и кутора; произрастают 15 редких и охраняемых видов растений и грибов.

Проектируемая трасса ЗСД пройдет на расстоянии около 150 м от северной границы заказника. Детальные исследования, проведенные географами и биологами институтов РАН и СПбГУ - авторами монографии «Юнтоловский региональный комплексный заказник» (СПб., 2005), позволяют утверждать, что шумовое воздействие магистрали приведет к ухудшению условий обитания животных, в частности, к снижению численности гнездящихся птиц. Будут нарушены условия миграции наземных животных (млекопитающих, пресмыкающихся, земноводных), практически непреодолимым барьером трасса ЗСД станет для таких крупных млекопитающих, как лоси. В процессе строительства дороги, а также при возможных авариях на ней резко возрастет загрязнение рек Каменка и Черная: основных водных артерий заказника. Поскольку сток по этим рекам идет от ЗСД в сторону Лахтинского болота и разлива, это не может не сказаться на состоянии флоры и фауны заказника, в том числе популяций редких видов растений и животных.

Сразу после пересечения КАД трасса ЗСД вступает на территорию крупнейшего лесоболотного массива Петербурга площадью более 30 км2, сохранившегося в относительно ненарушенном состоянии, на котором ведется проектирование регионального комплексного заказника «Левашовский лес». Это единственный лесной массив в черте Петербурга, где постоянно обитают не только крупные копытные, но и хорь, барсук, другие виды зверей семейства куньих, гнездится около 80 видов птиц, встречаются редкие растения, включенные в «Красные книги». Трасса ЗСД перережет территорию, планируемую для создания ООПТ «Левашовский лес», почти посередине, на протяжении 4,5 км. И, как полагают авторы, «не нужно быть профессионалом-экологом, чтобы оценить, какой удар при этом будет нанесен по «легким Петербурга». Кроме загрязнения воздуха выхлопными газами, особенно гибельного для хвойных лесов, загрязнения поверхностных вод, будут перерезаны маршруты миграции крупных животных, что приведет к резкому сокращению их численности, а затем и к полному исчезновению. Ухудшатся условия миграции и для небольших животных.

Наконец, уже в пределах Курортного района ЗСД на протяжении 1,5 км пройдет по границе проектируемого регионального комплексного заказника «Сестрорецкий». Эта ООПТ площадью 21,6 км2 включает крупнейший болотный массив в черте Петербурга, не затронутый техногенным воздействием, и часть акватории озера Сестрорецкий Разлив. Последствия строительства и эксплуатации ЗСД для экосистемы ООПТ аналогичны тем, что уже отмечены для заказника «Юнтоловский».

Исаченко и Резников считают, что реализация существующего проекта Северного участка ЗСД наносит существенный ущерб трем существующим и проектируемым особо охраняемым природным территориям и крупнейшей рекреационной зоне Приморского района. Вместе с этим ставится под удар экологическое благополучие населения Приморского и Курортного районов за счет увеличения шумового загрязнения, загрязнения воздуха окислами азота и углерода и другими продуктами выбросов автотранспорта, а также резкого уменьшения доступа к рекреационным ресурсам.

Наконец, – что представляется важным, потому что почти не обсуждается в питерских СМИ, – в докладе Исаченко и Резникова отмечается существенное противоречие, изначально заложенное в концепции ЗСД. А именно: если ее приоритетная цель - связать северные и южные районы Петербурга, то зачем превращать дорогу в транзитную магистраль международного значения, угрожающую природной среде города и экологическому благополучию его жителей? Строительство магистрали с подобными функциями с западной стороны Петербурга, вплотную к жилым кварталам и со стороны преобладающих ветров неразумно с экологической точки зрения. Естественное направление транзитных потоков из Скандинавии и Финляндии в сторону Москвы и Киева – по восточному полукольцу КАД, а в сторону Таллина – по западному полукольцу (через Финский залив).

Авторы отмечают, что такой же вывод содержится в заключении государственной экологической экспертизы по обоснованию инвестиций в строительство ЗСД, проведенной еще в 2002 году: там говорится, что принятый подход к проектированию ЗСД противоречит общепринятой стратегии вывода транзитных транспортных потоков из населенных пунктов и строительства транспортных обходов городов. А если решение транспортных проблем города невозможно без создания ЗСД, то, по их мнению, надо хотя бы попытаться предложить такой вариант, который выполнял бы транспортные функции с возможно меньшим ущербом уязвимой природной среде Петербурга.

Один из возможных альтернативных вариантов Северного участка трассы, предлагаемый авторами – выведение ЗСД с Васильевского острова по мосту-эстакаде не в створ Планерной улицы, а примерно в 3 км западнее, к западному берегу оз. Лахтинский Разлив, на предусмотренную Генпланом развязку с Приморским шоссе и его «дублером», проходящим севернее железнодорожной линии. Далее трасса ЗСД будет обходить с востока массивы одноэтажной застройки Лахты и Ольгино, с запада огибать строящийся коттеджный поселок «Северный Версаль» и планируемый район жилой застройки «Медвежья лапа» на р. Юнтоловке. Затем трасса пересекает реку Черная (впадающую в Лахтинский разлив) и использует существующий коридор Горского шоссе (3,2 км). Южнее Новоселок трасса поворачивает на северо-запад и на протяжении 6,5 км проходит через осушенные болота и заболоченные леса, пересекая Левашовский канал и реку Черная (приток р. Сестры), до переезда через железную дорогу Петербург-Выборг, где соединяется с магистралью, намеченной существующим проектом ЗСД. С экологической и социальной точек зрения, считают авторы, этот вариант имеет преимущества: он не угрожает особо охраняемым и рекреационным территориям (а также не препятствует доступу жителей к последним), и не проходит по существующим жилым кварталам и вблизи них.

Вывод видится вполне обоснованным – вот только, как уже сказано, питерские власти практически не прислушиваются к мнениям ученых, когда они вступают в противоречие с их желаниями или коммерческими интересами.
Игрушка с тысячелетней историей 

Источник: 100ТВ, Дата: 09/01/2011

И все-таки она вертится. Небольшая игрушка йо-йо была придумана тысячи лет назад и сейчас насчитывает тысячи поклонников по всему миру. Теперь поближе познакомиться с йо-йоингом могут и наши дети, на Лиговском проспекте открылась первая школа йо-йо в Петербурге. Своими глазами увидеть тренировку удалось Юлии Габдулхаковой.

Два одинаковых диска, между ними ось с подшипником, на нем нитка с петелькой. Это йо-йо. Одна из самых древних игрушек на земле, ей уже 2,5 тысячи лет.

Лев Державец, тренер школы йо-йо, тренер диаболо:

«Мы ее закручиваем, а потом пускаем, сильно пускаем. И по закону физики она крутится у нас. Естественно, все зависит от йо-йо, какая йо-йо, какая цена, какой материал, в зависимости от этого, сколько времени крутится. Ну, а дальше мы делаем какие-нибудь трюки». 

Греки использовали йо-йо как игрушку, филлипинцы – как оружие. Сейчас это одна из разновидностей скилл-тоев.

Соединяет в себе принцип работы гироскопа и маятника Максвелла. А теперь такие «сложные физические опыты» проводят и в нашем городе. В Петербурге официально открылась первая школа йо-йо. И прийти сюда может любой. Сейчас в школе уже больше 40 учеников. А занимаются с ними 8 тренеров. Это Лева, студент СПбГУ, 2 года назад сам учился управлять йо-йо по роликам из интернета. Начинал, как и все, с самых простых. Это трапеция. Дальше трюк – двойная трапеция. Это так. Дальше из них можно сделать трюк, у него тоже есть название, называется, матрица. Выглядит так. Двойная, одинарная. Опять снимаем. Одинарная. Вот из двух простейших трюков мы уже сделали такой достаточно зрелищный трюк. 

Лев Державец, тренер школы йо-йо, тренер диаболо:

«Базовые трюки – какая-то основа уже складывается, у меня руки, пальцы чему-то учатся, и дальше я уже сам что-то придумываю. Все сложнее, сложнее и сложнее». 

Существует несколько базовых стилей игры с йо-йо: стринг, лупинг, фрихэнд, оффстринг. Продвинутые же игроки ловко управляются и двумя йойохами, и, не привязывая ее к руке, и вообще не привязывая к нитке. Учат в школе управлять и другими скилл-тоями: волчок, диаболо, астроджекс. Конечно, для видимых результатов нужно запастись не только ловкостью, но и терпением. Йо-йоинг требует внимания и времени.

Юрий Сергачев, ученик школы йо-йо, призер Санкт-Петербурга:

«Я на своей памяти помню, наверно, только дня 2, когда я не играл в йо-йо за все 9 месяцев. Почти каждый день проводил играя».

Роман Витукновский, самый молодой ученик школы йо-йо:

«Ну, классная руководительница, она отнимала раньше. Сейчас не отнимает уже».

 Роме всего 10 лет, но он уже участвует в городских соревнованиях. Как видите, йо-йо все возрасты покорны. А вот девушка в школе всего одна. Говорят, им упорства не хватает.

Выглядит все крайне просто – катушка, ниточка на пальце. Но вот сделать трюк новичку с первого раза практически невозможно.

Кстати, стоят профессиональные йо-йо недешево: от 500 рублей до нескольких тысяч. Делают их из пластика, дерева, металла. У каждой свои возможности и характеристики.

Михаил Лагунов, тренер школы йо-йо:

«В своей коллекции у меня больше 25 штук. То есть я играю почти 4 года. За это время у меня накопилась маленькая коллекция уже. Они все совершенно разные. Начиная от самых-самых начинающих, заканчивая профессиональными редкими изданиями с ограниченным тиражом, которые я выиграл или купил».

В России йо-йоинг пока не развит так, как во всем мире. На весь Петербург найдется едва ли полтора десятка настоящих профессионалов. Но число их растет на глазах. Ребята верят, что это хоть и первая, но не последняя школа йо-йо в нашем городе.

Создан Аналитический центр этноконфессиональных исследований 

Источник: Русская народная линия, Дата: 10/01/2011

В Москве состоялось учредительное собрание центра, призванного осуществлять анализ ситуации, связанной с обострением межэтнических и межрелигиозных конфликтов …

В Москве состоялось учредительное собрание Аналитического центра этноконфессиональных исследований. Выступивший на нем известный православный писатель и аналитик, постоянный автор «Русской народной линии» В.П.Семенко обратил внимание собравшихся на осложнившуюся в последнее время обстановку в стране в связи с обострением межэтнических конфликтов и межрелигиозных и межконфессиональных отношений. Данное направление анализа, по словам докладчика, является крайне важным и актуальным, имеет огромное значение для сохранения целостности российского государства, а также межрелигиозного и межнационального мира, социальной и политической стабильности в стране. 

К сожалению, при том, что имеется целый ряд исследователей, весьма конструктивно и плодотворно работающих в обозначенном направлении, приходится констатировать отсутствие осмысленной и продуманной этноконфессиональной политики в современном российском государстве, которая учитывала бы не только чисто ситуативные факторы, но и стратегию его развития. Поэтому создание Аналитического центра этноконфессиональных исследований, который мог бы систематизировать результаты фундаментальных и прикладных исследований в данной области и адаптировать их к потребностям текущей политики, вырабатывая рекомендации для государственных, общественных и религиозных организаций Российской Федерации а, возможно, и стран Ближнего Зарубежья, при наличии политического заказа с их стороны, представляется весьма актуальным.

После обмена мнениями было принято единогласное решение о создании Центра. Тематические направления учредители, принявшие решение работать в Центре, распределили между собой следующим образом: 

• Семенко Владимир Петрович, писатель (исполнительный директор Центра) - системная аналитика, проблемы модернизма и неообновленчества в современном Православии; издательская деятельность, связи с научными организациями; 

• Степанов Анатолий Дмитриевич, главный редактор интернет-портала информационно-аналитической службы «Русская народная линия» (заместитель исполнительного директора) - связи с прессой, информационное обеспечение;

• Медведева Ирина Яковлевна, директор Института демографических проблем, детский психолог; Шишова Татьяна Львовна, детский психолог, православный писатель - демографические исследования, проблемы материнства и детства, молодежная политика;

• Флоренский Павел Васильевич, доктор геолого-минералогических наук, профессор, академик РАЕН - проблемы охраны культурного наследия, отношения музейного сообщества и религиозных организаций;

• Геворгян Каринэ Александровна, востоковед, зав. отделом политологии журнала «Восток» - востоковедение (Ближний восток, Кавказ и т.д.), политический ислам, отношения Православной Церкви и дохалкидонских церквей востока;

• Четверикова Ольга Николаевна, кандидат исторических наук, доцент МГИМО - католицизм (религиозный, политический и др. аспекты);

• Носенко Сергей Иванович, главный редактор журнала «Благодатный огонь» - современные проблемы православной миссии, миссиологические исследования;

• Друзь Игорь Михайлович - этноконфессиональная ситуация на Украине и в других государствах Ближнего зарубежья; 

• Диакон Владимир Василик, кандидат исторических наук, доцент Санкт-Петербургского государственного университета - богословская экспертиза, исторические исследования.

Своей ближайшей задачей учредители и сотрудники Центра видят подготовку доклада по этноконфессиональной ситуации в России.
Музей идет в народ
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 10/01/2011

Музеи Почтового городка готовы приступить к следующему этапу работы над проектом <Музейный квартал>. В начале следующего года молодым дизайнерам и архитекторам Петербурга предложат обустроить пять жилых дворов этой территории.

    Напомним, что замысел сделать из Почтового городка _ исторически сложившегося квартала, ограниченного Конногвардейским бульваром, Исаакиевской площадью, набережными реки Мойки и Крюкова канала, _ некую единую музейную среду появился в 2008 году в стенах двух музеев _ Государственного музея истории религии и Центрального музея связи имени А. С. Попова. В том же году на кафедре музейного дела и охраны памятников философского факультета СПбГУ был создан научно-практический центр <Музейный квартал>, где была разработана концепция проекта.

    Рассказать о причинах его возникновения и планах его реализации мы попросили одного из авторов проекта главного специалиста Государственного музея истории религии Татьяну Пчелянскую.

    <Еще несколько лет назад Почтовый городок оставлял впечатление культурного коллапса: непрекращающаяся стройка, не подметенные улицы, мусорные бачки... О том, что здесь работают несколько музеев и существует более двадцати достойных внимания культурных объектов, знали очень немногие. Мы надеемся, что проект <Музейный квартал> поможет сделать Почтовый городок важным центром культурной жизни, привлекательным для горожан и гостей>.

    Чтобы претворить этот план в жизнь, в качестве образца взят Музейный квартал в Вене, строительство которого было завершено в 2001 году. На территории музейного комплекса в австрийской столице разместились Музей современного искусства фонда Людвига, Музей Леопольда и венский Кунстхалле. В петербургском <Музейном квартале> их вдвое больше: Государственный музей истории религии, Центральный музей связи имени А. С. Попова, Музей В. В. Набокова, Центральный военно-морской музей, Государственный музей-памятник <Исаакиевский собор> и Музей русской водки.

    <Если в Музейном квартале австрийской столицы работают исключительно учреждения культуры и искусства, то в Почтовом городке расположены и обычные жилые дома, работают коммерческие организации. Своеобразие и одновременно сложность петербургского проекта состоит в том, что музейную жизнь нам предстоит гармонично сочетать с повседневной жизнью обычных горожан и сделать эту территорию привлекательной для инвестиций. В перспективе мы планируем разработать туристические маршруты на один-два дня. В программу таких <культурологических туров> войдут экскурсии по музеям, прогулки по кварталу в сопровождении компетентных гидов... Вложения в инфраструктуру этой территории станут выгодными для владельцев ресторанов и отелей>.

    Пока <Музейный квартал> финансируется некоммерческими структурами. В 2009 году, победив в номинации <Меняющийся музей в меняющемся мире>, грант фонда В. Потанина получил проект <Нулевая верста>. Так назвали пять интеллектуальных прогулок-бесед по Почтовому городку (наше издание писало о них), которые сегодня может заказать любой желающий.

    В 2010 году благодаря субсидии комитета по культуре были установлены информационные стенды на площади Труда и у Центрального музея связи имени А. С. Попова, была проведена историко-культурная экспертиза квартала, разработан фирменный стиль буклетов, рекламных щитов, информационных стендов и положение о конкурсе проектов благоустройства пяти дворов для молодых архитекторов.

    Экскурсии по <Музейному кварталу> проводят студенты кафедры музейного дела и охраны памятников философского факультета СПбГУ. Теперь очередь за молодыми архитекторами и дизайнерами. В их распоряжение будут предоставлены пять дворов Почтового городка, которые нужно будет оформить в соответствии с предложенной тематикой. Финансирование благоустройства дворов возьмет на себя муниципальное образование <Адмиралтейский округ>. Обновленные дворы можно будет увидеть к концу 2011 года.
Молодые дизайнеры Санкт-Петербурга обустроят дворы города

Источник: Студенческая правда, Дата: 11/01/2011

Музеи Почтового городка готовы приступить к следующему этапу работы над проектом «Музейный квартал». В начале следующего года молодым дизайнерам и архитекторам Петербурга предложат обустроить пять жилых дворов этой территории, пишет газета «Санкт-Петербургские ведомости». 

Напомним, что замысел сделать из Почтового городка — исторически сложившегося квартала, ограниченного Конногвардейским бульваром, Исаакиевской площадью, набережными реки Мойки и Крюкова канала, — некую единую музейную среду появился в 2008 году в стенах двух музеев — Государственного музея истории религии и Центрального музея связи имени А. С. Попова. В том же году на кафедре музейного дела и охраны памятников философского факультета СПбГУ был создан научно-практический центр «Музейный квартал», где была разработана концепция проекта. 

Экскурсии по «Музейному кварталу» проводят студенты кафедры музейного дела и охраны памятников философского факультета СПбГУ. Теперь очередь за молодыми архитекторами и дизайнерами. В их распоряжение будут предоставлены пять дворов Почтового городка, которые нужно будет оформить в соответствии с предложенной тематикой. Финансирование благоустройства дворов возьмет на себя муниципальное образование «Адмиралтейский округ». Обновленные дворы можно будет увидеть к концу 2011 года.
Молодые дизайнеры преобразят «Музейный квартал»

Источник: Искусство ТВ, Дата: 11/01/2011

Проект «Музейный квартал» продолжает развиваться. В скором времени на территории, ограниченной набережной Крюкова канала, Конногвардейским бульваром, площадью Декабристов и Исаакиевской площадью, появятся новые достопримечательности. Как сообщают «Санкт-Петербургские ведомости», пять дворов внутри данного пространства будут отданы в распоряжение молодых архитекторов и дизайнеров. К концу 2011 г. они должны будут найти новое художественное решение дворовой среды, оформив её в соответствии с предложенной тематикой. Финансовую составляющую этого начинания обеспечит муниципальное образование «Адмиралтейский округ».

Проект «Музейный квартал» стартовал в 2008 г. на основе кафедры музейного дела и охраны памятников философского факультета СПбГУ. Он предполагает разработку и проведение комплекса экскурсионных маршрутов с целью привлечения внимания к богатому культурному пласту этой части города. «На сегодняшний день социокультурный, интеллектуальный, пространственно-средовой и туристический потенциал обозначенного квартала остается практически невостребованным. Находясь в непосредственной близости от центральных туристических маршрутов, основных городских объектов осмотра экскурсионных групп и одиночных туристов, квартал оказывается «черной дырой» в культурном пространстве Петербурга. Вместе с тем, участок исторического центра города, обладающий колоссальным пространственно-средовым потенциалом, с полным правом может претендовать на статус одной из важнейших культурно-исторических и туристско-рекреационных зон Санкт-Петербурга», - утверждают инициаторы проекта. На данном этапе в процессе актуализации квартала удалось достигнуть неплохих результатов. В 2009 г. серия экскурсионных разработок проекта под названием «Нулевая верста» победила в конкурсе «Меняющийся музей в меняющемся мире» в номинации «Музейные технологии и туризм». Конкурс проводился Благотворительным фондом В.Потанина. В этом сезоне планируется взять новые высоты.
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