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СПбГУ
Нищее величье. Гениальный изгой

Источник: Superstyle.ru, Дата: 13/01/2011
Один из величайших русских поэтов ХХ века родился 15 января 1891 года в Варшаве, в еврейской семье. Стать великим русским поэтом ему было суждено значительно позже – о таком грядущем повороте в судьбе ребенка ни предки, ни семья не могли даже догадываться.

Его отец, Эмиль Вениаминович Мандельштам, по роду занятий был купец первой гильдии, торговец кожей и перчаточными изделиями, а по складу натуры – приверженный традиции и обрядам религиозный еврей. Мать, Флора Осиповна (в девичестве Вербловская), родилась и выросла в Вильне, в ассимилированной и просвещенной семье, и была учительницей музыки – преподавала игру на фортепьяно.

Родители дали сыну библейское имя Иосиф. Впоследствии при не совсем ясных обстоятельствах (видимо, все же под впечатлением имени деда со стороны матери) он переменил эту форму имени на русскую простонародную – Осип. И навсегда вошел в историю русской литературы под именем Осип Эмильевич Мандельштам. 

Рядом с Осипом Мандельштамом нельзя назвать другого русского поэта, который бы жил творчеством так истово и так самозабвенно, в самом настоящем фанатическом исступлении, с такой преданностью делу и бескомпромиссностью, в таком презрении к бытовым обстоятельствам, в таком кричащем противоречии с эпохой, в таком почти сознательном стремлении поплатиться жизнью за свое право быть поэтом.

...А начиналось все сравнительно мирно, в полном соответствии с общим духом тогдашней российской действительности.

Переезд – в шестилетнем возрасте – с семьей из Варшавы в Петербург. Петербургское детство, переполненное впечатлениями столичной жизни – настолько сильными, что образ города на всю жизнь отпечатался в сознании поэта и в огромной степени повлиял на его эстетику и мировосприятие.

Учеба в известном в ту пору Тенишевском училище – десятью годами позже там же учился младший современник поэта Владимир Набоков; прогулки по Большой Морской улице, где жила семья Набоковых, и по набережным Мойки... Мандельштаму и Набокову не суждено было ни встретиться хоть раз, ни обменяться письмами; но впоследствии Набоков, в литературных делах очень самолюбивый, щепетильный и нетерпимый, высоко оценит поэзию Мандельштама и будет отзываться о нем почтительно и уважительно.

А еще были заграничные поездки для поправления здоровья. Была временная увлеченность политикой (вплоть до неудачной попытки вступить в боевую организацию партии эсеров – отказали в приеме по малолетству). Были короткое пребывание в парижской Сорбонне вольнослушателем, два семестра в Гейдельбергском университете в Германии и шесть полных семестров на романском отделении историко-филологического факультета Санкт-Петербургского университета, откуда Мандельштам вышел, не сдав выпускные экзамены и, соответственно, не получив диплом.

С культурно-религиозным миром, к которому принадлежали его предки, у Мандельштама отношения складывались очень непростые. Среда еврейского религиозного мещанства была ему чужда, присоединиться к ней он не хотел и не мог, хотя и в открытый конфликт не вступал. 

В мемуарном очерке он писал об этом "хаосе иудейском" как истинный поэт – раскрывая противоречие на материале языка:

"Речь отца и речь матери — не слиянием ли этих двух речей питается всю долгую жизнь наш язык, не они ли слагают его характер? Речь матери — ясная и звонкая, без малейшей чужестранной примеси… литературная великорусская речь. У отца совсем не было языка, это было косноязычие и безъязычие… Совершенно отвлеченный, придуманный язык, витиеватая и закрученная речь самоучки, где обычные слова переплетаются со старинными философскими терминами Гердера, Лейбница и Спинозы, причудливый синтаксис талмудиста, искусственная, не всегда договоренная фраза".
Великая торговая война

Источник: Вести.Ru, Дата: 13/01/2011
Петроградский районный суд вынес беспрецедентное решение по делу студентки Миланы Каштановой, пострадавшей от падения льда по вине коммунальных служб в прошлом году. Родственники девушки требовали от коммунальщиков 50 миллионов рублей, но суд решил, что нужно выплатить полтора, что, тем не менее, является беспрецедентно высокой суммой, которая когда-либо выплачивалась в России по решению суда в качестве компенсации за причиненный моральный вред. Подробности выяснял корреспондент "Вестей ФМ"  Олег Яхонтов.

Яхонтов: Эстонская студентка Милана Каштанова попала под ледовый обстрел 5 февраля прошлого года на улице Красного курсанта, где в это время с крыш сбрасывали снег и наледь. То, что коммунальщики не удосужились выставить специальное ограждение, зафиксировала видеокамера. В результате девушка получила тяжелейшую черепно-мозговую травму, после чего 9 месяцев находилась в коме. Представители потерпевшей требовали возмещения морального вреда в размере 50 млн рублей. Однако ответчик, жилкомсервис №2 Петроградского района, посчитал эту сумму необоснованно завышенной, и, по словам юриста семьи Каштановых Александра Голованова, своей вины не признал.

Голованов: Ответчик упорно, даже на этом заседании свою вину не признал, не признает, и, видимо, не будет признавать. Речь не идет об обогащении. Речь идет о жизни и смерти конкретного человека, пострадавшего из-за варварских методов уборки снега и льда.

Яхонтов: По словам коммунальщиков, уборкой снега занималась некая подрядная организация, которую по ее юридическому адресу так и не смогли найти. Однако после двухчасового заседания Петроградский районный суд вынес решение: жилкомсервис должен будет заплатить Милане Каштановой 1,5 млн. рублей в качестве компенсации за причинение морального вреда. По мнению юриста Александра Голованова, это очень важное решение.

Голованов: Суд все-таки, к его чести, сделал все возможное. Я ожидал худшего. Конечно, это не 50 млн заявленных. И это радует тоже, потому что прокуратура просила 800 тысяч.

Яхонтов: Решением суда были удовлетворены и родственники Миланы. По словам ее мужа Иринея Калачова, они, учитывая юридическую практику российских судов, рассчитывали даже на меньшую сумму.

Калачов: Мы удовлетворены. Мы рассчитывали, что получим максимум миллион рублей, а оказалось, что полтора миллиона. Этого нам хватит на два месяца лечения в Кельне.

Яхонтов: Сейчас Милана Каштанова продолжает лечиться в Германии. Каждый день ее нахождения в клинике обходится ее семье в 600 евро, но главное, что по словам Иринея Калачова, в состоянии его жены есть положительная динамика.

Калачов: Врачи удивляются положительной динамике. Милане с каждым днем становится лучше. Она уже пытается говорить, пока что шепотом. Мы надеемся, что скоро сможем услышать ее голос.

Яхонтов: Полтора миллиона за моральный вред пока беспрецедентная по российским меркам сумма, которая когда-либо присуждалась российскими судами. По словам заведующей кафедрой уголовного права СПбГУ Натальи Шатихиной, это решение районного суда будет иметь серьезные последствия.

Шатихина: Такое решение имеет, конечно, крайне важное значение. Во-первых, для того, что бы стимулировать граждан судиться с нашими жилищными службами, а во-вторых, это беспрецедентная сумма по размеру, потому что практика в основном складывается в пределах 20, 30, 40 тысяч рублей. И только по очень громким делам могут быть такие компенсации. И этот факт может создать определенную практику судебную, что позволит сломать эти, к сожалению, порочные цифры, которые у нас в суде есть. И стимулировать будут в первую очередь сами жилищные службы добросовестней исполнять свои обязанности, поскольку это будет связано с крупными расходами.

Яхонтов: Однако точку в деле эстонской студентки ставить еще рано. По некоторым данным, у жилкомсервиса №2 нет на счете денег, а значит должна следовать сложная процедура банкротства. Семья же Миланы Каштановой должна определиться, подавать ли иск в городской суд с требованием более крупной компенсации.
Кого возьмут в МГУ 

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 13/01/2011
Прочитать его можно на сайте вуза. Самое ценное в этой Интернет-книге то, что в ней есть программы вступительных экзаменов и творческих испытаний. Напомним, что в МГУ абсолютно на все специальности нужно сдавать дополнительный, четвертый, экзамен. А на некоторых факультетах есть и пятый, например  на химическом, биологическом или факультете наук о материалах. Плюс творческие испытания, допустим, по искусству, где абитуриенты должны петь, играть на музыкальных инструментах, рисовать акварелью, маслом, пастелью. А также знать историю искусства с Х века по наши дни, включая "музыкальный романтизм в Германии", "Александровский классицизм" - это уже в России, понимать,  чем византийский стиль отличается от модерна и как идет  "развитие отечественного театра на современном этапе".        

В справочнике приводятся варианты вступительных заданий прошлого года, чтобы поступающие могли оценить свои силы. И указан конкурс, тоже, разумеется, прошлогодний. Самый большой был на факультете мировой политики - 28 человек на место. Брали только тех, кто набрал 400 баллов из 400 возможных. Проще всего было поступить на геологический, химический, биологический и факультет почвоведения. У гуманитариев самым непопулярным оказался факультет журналистики - конкурс был 4 человека на место, проходной балл - 377 из 500.

Абитуриентам разъясняется, как и кому в МГУ дают общежитие на время экзаменов. Если вы, допустим, живете дальше 5 зоны Подмосковья, то во время экзаменов сможете претендовать на койку, если ближе, то нет. И заселят вас не раньше, чем за три дня до экзамена. Для тех, кто приехал издалека, проблем нет - место найдется. Тем, кто собирается в этом году переводиться в МГУ из какого-либо другого вуза, разъясняются тонкости перевода. Чтобы стать студентом второго или третьего курса придется пройти аттестационные испытания. Пока справочник представлен в виде проекта. Но, судя по всему, изменения в нем если и будут, то минимальные.

Справка "РГ"

Поступившие в нынешнем году в МГУ студенты получат после окончания учебы дипломы формата А4 с системой вкладышей, приближенной к международным образцам. Выдача дипломов государственного образца будет прекращена. Ректор МГУ Виктор Садовничий полагает, что отечественные вузы должны отвечать за качество образования своих выпускников аналогично Европе.

С 2011 года МГУ переходит на 6-летнюю программу образования, предусматривающую получение фундаментального образования по двухуровневой системе "бакалавриат и магистратура". МГУ, как и СПбГУ, получил в октябре 2009 года особый статус, позволяющий вводить дополнительные вступительные экзамены и вручать дипломы о высшем образовании собственного образца с гербовой печатью России.
Олимпийский порядок
Источник: Вечерняя Москва, Дата: 13/01/2011

В этом году на образование в России потратят почти 500 млрд рублей

ГОД учителя в России закончился. Но, несмотря на это, образование остается одной из приоритетных отраслей экономики страны. 

В конце уходящего года Валерий Юркин, директор Департамента организации бюджетного процесса и внедрения новых организационно-экономических механизмов Министерства по науке и образованию РФ, сообщил на заседании коллегии министерства, что в 2011 году расходы федерального бюджета на образование увеличатся на 28 процентов по сравнению с расходами в прошлом году и на 50 процентов по сравнению с 2008 годом. В абсолютных цифрах это выглядит так: в этом году объем финансирования образования составит 495,8 млрд рублей. 
Власти обещают продолжить финансовую поддержку ведущих университетов страны. Объем финансирования составит 30 млрд рублей. 
Средства будут направляться на поддержку инновационных программ МГУ им. Ломоносова, Санкт-Петербургского госуниверситета, федеральных университетов, национальных исследовательских университетов, а также развитие инновационной инфраструктуры в институтах. 
Также Минобрнауки предполагает на 15 процентов увеличить расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование, в том числе индексацию стипендиального фонда, фонда оплаты труда, коммунальных расходов. 
Что касается расходов на науку, то в 2011 году они увеличатся на 32 процента по сравнению с 2010 годом и составят 227,8 млрд рублей. 
Предположительно на 9 процентов увеличатся расходы федерального бюджета на фундаментальные исследования и на 50 процентов – на прикладные научные исследования. 
Кроме того, на заседании коллегии были озвучены контрольные цифры приема абитуриентов на первые курсы высших учебных заведений. Они должны сохраниться на уровне прошлого года. Минобрнауки в свои подведомственные вузы планирует принять 491 тысячу человек – в среднем это составит 173 студента на 10 000 населения. 
Не будет сокращена и доля иностранных студентов в российских институтах: в вузы будут приняты 8,1 тысячи молодых людей из 150 стран мира.
Большую часть из них составят граждане стран СНГ и соотечественники, проживающие за рубежом. 
В следующем году, по данным Минобрнауки, будет серьезно изменен порядок проведения предметных олимпиад для школьников. 
– Наши приоритеты при проведении олимпиад должны быть неизменны – это чистота и открытость обществу олимпиадных процедур; доступность соревнований для всех школьников, вне зависимости от региона проживания, физических и материальных возможностей, а также качество олимпиадных заданий и методического обеспечения соревнований. Триединство этих безусловных принципов определяет устойчивость и успех современного олимпиадного движения, – сказал ректор МГУ им. Ломоносова, председатель Российского союза олимпиад школьников Виктор Садовничий. 

Для контроля чистоты, доступности и качества проводимых соревнований РСОШ планирует начать плотное взаимодействие с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. Будут проводиться совместные выездные инспекции на места проведения олимпиад, а также оценка экспертными комиссиями работ победителей олимпиад. Для того чтобы победить в олимпиадах могло как можно больше талантливых школьников, ректор университета предложил возродить в школах движение предметных и научно-популярных кружков, в рамках которых преподаватели и профессора вузов будут читать лекции и проводить индивидуальные занятия по различным предметам. 
Еще одно новшество, которое ожидает систему образования, – это активное внедрение в процесс обучения программ гражданского воспитания школьников и студентов. Для этого планируется скорректировать систему организации досуга подростков. 

"Юродивый появляется там и тогда, где не возможен мученик"

5 вопросов Сергею Иванову

Источник: Полiт.ua, Дата: 13/01/2011

Накануне публичной лекции "Полiт.ua" публикует традиционное блиц-интервью с нашим будущим гостем. На вопросы издания отвечает византинист, доктор исторических наук, профессор МГУ и СПбГУ, ведущий научный сотрудник Института славяноведения РАН Сергей Иванов. Напомним, что лекция состоится сегодня в Киевском доме ученых в 19.00.

При каких обстоятельствах и когда зародилось понятие «юродивый»? Происходили ли изменения в восприятии обществом юродивых? Как менялось понимание этого явления?

Слово, которое в греческом языке обозначает этот странный институт юродства - «Салос» - загадочно, поскольку является не греческим по происхождению. Из какого языка оно пришло – никто не знает. Оно появилось в византийском обиходе в V веке. Означает оно ругательство – дурак, помешанный, псих. И использовалось исключительно как оскорбление. Институт юродства стал возникать тогда же – в ранневизантийское время, по всей видимости, в Египетских монастырях. Почему возникла эта странная форма святости, я обязательно расскажу детальнее. 

Что же до изменений в восприятии, то да, конечно, они были. Достаточно будет сказать, что юродство испытало несколько взлетов и падений в Византии. Уже после XII века находилось в беспрерывном упадке. А потом до такой степени было забыто греческой церковью, что современная православная греческая церковь забыло даже самое слово «салос» - которым обозначалось это явление и этого института в современном греческом православии не существует.

Существуют ли схожие явления в других религиях или же «юродство» это порождение исключительно православной христианской культуры?

Формально говоря, в западном христианстве был период (примерно XIII-XIV вв.), когда в средней Италии, в Умбрии, существовало несколько святых, которые называли себя юродивыми Христа ради. Но явление это было локальным, не очень похожим на православное юродство. А как ни странно, похожие явления есть в исламе. Там существует группа аскетов, которые называются «Мааматия». Их поведение парадоксально и провоцирующее, может напомнить православному человеку поведение юродивых. В Древней Индии внутри индуизма была секта «Пасупатос» – поведение ее членов отчасти напоминает юродство, но поскольку сами религии не похожи друг на друга, то даже в парадоксальности не схожи в них друг на друга.

Каковы основные причины обращения верующего в юродивого, и чем такие люди отличаются от тех, кого считали юродивыми от рождения. Чем юродивый отличается от блаженого? 

Я отвечу немного парадоксально: юродивый появляется там и тогда, где и когда не возможен мученик. Если человек с темпераментом мученика рожден в период, когда за веру пострадать невозможно, у него появляются хорошие шансы стать юродивым. Следует провести разграничение между таким юродивым и человеком с врожденными отклонениями. Таких называли славянским словом «урод». Русский церковный собор 1666 года запрещал поклоняться как святым людям, которые были уродами от рождения, утверждая, что такие люди не могут быть святыми, они просто больны. Юродство же - это сознательный выбор человека, который прикидывается сумасшедшим. Человек принимает на себя юродство с определенными целями.

Слово "блаженный" иногда применяется к юродивым, а иногда к совершенно другим формам святости, например к людям, чья святость была обнаружена сильно позже. Например, киевская княгиня Ольга – блаженной ее называли не потому, что она была юродивой, а потому, что она была канонизирована сильно позже своей смерти.  Так что блаженный в западном христианстве - это низшая ступень святости – сначала происходит биотификация, а потом только канонизация и человек проходит две ступени чтобы быть причисленным к святым. А в православии - это или тайный святой, который скрывает свою святость за юродством, или же святость человека церковь осознала гораздо позже. Поэтому под одним словом понимали два разных понятия. Слово "блаженный" связано со словом "благо", и одновременно со словом  «блажной» и «блажить», то есть громко кричать. Это сложное слово. Изначально оно даже было связано с жирной пищей. В те времена, когда жирная пища была неслыханным благом. Все благое тогда было вкусным и калорийным.

Как вообще понятие юродства с принятием христианства пришлось на Русь?  

Русь, я утверждаю это в своей монографии (в некотором смысле это мое новое слово в исследовании) приняла юродство далеко не сразу. Сначала это понятие не прижилось, хотя потом, опираясь на византийский прототип, но позже русское юродство сильно отличалось византийского прототипа.

Как относятся к юродству в обществе в наше время?

Сейчас к юродивым относятся совершенно по-разному, юродивым может быть харизматический лидер, шут, политик, реальный сумашедший, городской дурачок. В современном русской языке слово «юродивый» очень распространено. Это абсолютно десакрализированное понятие. «Жириновский – юродивый», «Киркоров – юродивый», «кончайте юродствовать». В свое время, я специально проделал анализ языка Достоевского. В произведении «Братья Карамазовы» 8 разных персонажей называются юродивыми – светские, религиозные, хорошие и плохие, теперь рамки понятия стерлись и расширились. 

МГУ
Трудный подъем в Альпах
Источник: Независимая газета, Дата: 13/01/2011

О мемуарном преломлении дипломатии

Анатолий Торкунов

Об авторе: Анатолий Васильевич Торкунов - академик РАН, ректор МГИМО(У) МИД России. 

Андрей Степанов. Бернский дневник посла России. 1992–1999. 

– М.: Международные отношения, 2011. – 736 с. 

Книги известного дипломата и ученого Андрея Ивановича Степанова привлекают к себе внимание коллег, специалистов-международников, учащейся молодежи, широкого круга читателей. Его перу принадлежат сотни публикаций, а за плечами – годы научно-педагогической работы в Дипломатической академии, МГИМО, МГУ, выступления в ведущих университетах США, европейских и азиатских стран. Избранный в 1990-м ректором МГИМО и проработавший в этом качестве два года, он вместе с коллективом упорно добивался поворота института к развитию в новых условиях. 

Творческую биографию Степанова отличают научный поиск, исследование неизученных проблем, обобщение дипломатического опыта. В 2002 году читатели получили уникальную книгу «Незнакомый Лихтенштейн глазами первого российского посла», за ней последовала монография «Русские и швейцарцы. Записки дипломата». В канун Нового года в издательстве «Международные отношения» вышел «Бернский дневник посла России. 1992–1999». 

Эта книга («Бернский дневник») представляет собой одновременно глубокое исследование, мемуары, документально-хронологический путеводитель по последнему десятилетию ХХ века, обстоятельное учебное пособие по современной дипломатической службе. 

Недоступность красива...

Гюстав Курбе. Панорамный вид на Альпы. 1877. Музей искусств, Кливленд

В предисловии к книге министр иностранных дел России Лавров отмечает, что «Бернский дневник посла России. 1992–1999» завершает трилогию, посвященную истории отношений России со Швейцарской Конфедерацией и Княжеством Лихтенштейн на протяжении нескольких столетий. В книге описан период, когда после десятилетий взаимного недоверия и отчужденности времен холодной войны закладывался фундамент качественно новых отношений России с небольшим, но весьма важным в европейском контексте государством – Швейцарией. Именно тогда обоюдными усилиями двух стран было положено начало тем позитивным процессам, которые вывели российско-швейцарские отношения на нынешний уровень зрелого партнерства. Перспективность сотрудничества между двумя странами по всем направлениям убедительно подтвердил состоявшийся в сентябре 2009 года первый в истории государственный визит президента Российской Федерации Дмитрия Медведева в Швейцарию». 

События, которые освещаются в «Дневнике...», происходили в сложной внутренней и международной обстановке: глубокий экономический и социальный кризис, непримиримое политическое противоборство, разгул коррупции и криминальных сил, массовое недовольство населения. На Западе преобладало стремление максимально использовать этот трудный для России период в своих интересах, отбросить ее в разряд второстепенных на мировой арене, а то и просто превратить в сырьевой придаток. От российских загранпредставительств требовалось настойчиво, как никогда, добиваться решений огромного числа проблем, от которых зависели безопасность страны, ее экономический подъем и благополучие людей. К счастью, удалось избежать паралича дипломатической службы, которая в экстремальных условиях приобретала второе дыхание. Одной из иллюстраций может служить деятельность бернского посольства, постпредства и генконсульства России в Женеве. 

В книге убедительно раскрыто, почему Россия и Швейцария нуждаются друг в друге, каким огромным потенциалом они обладают для дружеского взаимовыгодного сотрудничества и партнерства. На обширном документально-архивном материале наглядно показана кропотливая повседневная работа центрального аппарата МИДа, посольства в Берне по развитию двустороннего политического диалога. Книга интересна внимательным анализом событий и их участников. 

Хотел бы привлечь внимание к некоторым особенностям труда Андрея Степанова. Во-первых, анализ международных событий и тенденций в 90-х годах носит комплексный характер. Автор обстоятельно раскрывает тесную связь политики – внутренней и внешней. Как и взаимозависимость и ответственность членов мирового сообщества в условиях современных угроз и вызовов. 

Во-вторых, в центре исследования находятся узловые темы и проблемы истории и современного развития Европы, в том числе оценка роли малых стран, политики нейтралитета. Автору помогло то, что он в течение более десяти лет работал в Австрии, Швейцарии и Лихтенштейне. Исключительно актуальным является рассмотрение им модификации швейцарской политики нейтралитета. В-третьих, автор не ограничивается характеристикой деятельности посольства РФ в Швейцарии. Он делится своими взглядами и размышлениями по широкому кругу внутренних и международных вопросов, затрагивающих интересы и судьбы России. Например, дает критическую оценку перестройке, отвергает тезис о неотвратимости распада СССР. Много страниц посвящено борьбе с нещадно разъедающей общество коррупцией. 

Посольство в Берне уже с начала 90-х годов наращивало «экономическую дипломатию». Одной из главных задач его было расширение деловых связей со Швейцарией, обеспечение притока инвестиций в отечественную экономику. Это доминирующее направление в деятельности посольства раскрыто в книге конкретно. Дипломаты отдавали себе отчет в том, что их усилия на этом направлении являются реальным вкладом в осуществление реформ, стабилизацию социальной обстановки в стране. 

В тот период получил заметное развитие политический диалог между Москвой и Берном. В визитах и переговорах участвовали с российской стороны Борис Ельцин, Виктор Черномырдин, Евгений Примаков, министры, главы субъектов Федерации, а со швейцарской – президент Конфедерации (1998) и глава внешнеполитического ведомства Котти, члены правительства, федеральный прокурор Дель Понте. 

В дружеском контакте со швейцарскими коллегами российским дипломатам удалось осуществить ряд крупных общественно-политических акций: 50-летие Победы, 50-летие восстановления дипломатических отношений между СССР и Швейцарией и – особенно – 200-летие перехода армии Суворова через Альпы. 

Для некоторых читателей может показаться неожиданным, что автор «Дневника...» достаточно много уделял внимания сфере искусства в деятельности загранпредставительства. 

Нелишне пояснить, что автор создавал «Дневник...» не за столом в посольском особняке. Рукопись рождалась уже по возвращении в Москву, а в Швейцарии Чрезвычайный и Полномочный Посол был целиком поглощен служебными делами, колесил по стране чуть ли не каждодневно, встречался с «капитанами» крупного бизнеса и банков, главами международных экономических форумов в Давосе и Гран-Монтана. Посещал отдаленные кантоны, общался с соотечественниками. 

Дневниковый жанр книги предполагает, что ее автор делится с читателями своими раздумьями, настроением и эмоциями. Читатели чувствуют «внутренний мир» дипломата и просто человека. 

Доброжелательность, умение тонко вести диалог, завязывать и поддерживать контакты помогали Степанову в его повседневной работе. Со многими швейцарскими коллегами, членами дипкорпуса и соотечественниками он был на «ты». 

Автор «Дневника...» с удовольствием вспоминает коллег, швейцарских и других иностранных дипломатов, политиков, бизнесменов и общественных деятелей. Их круг чрезвычайно широк, о чем свидетельствует традиционный указатель, где около 500 человек. Со многими из них читатели знакомятся по публикуемым фотографиям. Да и сама книга посвящена коллегам и друзьям, с которыми автора «свела чудесная Швейцария». Как и в предыдущих публикациях, Степанов описывает страну и ее жителей с уважением и теплотой. Об этом свидетельствуют запоминающиеся зарисовки. Взять, к примеру, легенду об удивительной швейцарской девочке Хайди. 

Глубокое по содержанию аналитическое, порой философское произведение написано выразительным языком, выдержано в строгом стиле, часто в критическом и самокритичном, изобилует юмором и иронией. Посему читается с интересом и удовольствием. 

Иллюстративный ряд включает в себя как взятые из архивов официальные фотографии, так и выполненные в большинстве автором снимки многих событий и их участников. По-настоящему впечатляет фотоподборка под общим заголовком: «Близкие мне люди, друзья и товарищи. Благодаря им жизнь, работа и творчество в радость». Здесь запечатлены более ста участников описываемых событий. А в заключение автор предлагает собственные фотоновеллы. 

Художественное оформление книги выполнено со вкусом, в нем использованы современные приемы и цвета в сочетании с репродукциями старинных гравюр. 

На встречу мечте
Источник: МК Томск, Дата: 13/01/2011

До сдачи работ 11-классникам осталось 3 дня!

Дорогие участники Олимпиады "Покори Воробьевы горы!", 15 января 2011 года в 24.00 по московскому времени заканчивается прием выполненных заданий заочного тура для 11-классников. Уже совсем скоро - в середине февраля на сайте олимпиады www.mk.ru/msu <http://wvrw.mk.ru/msu> мы объявим победителей заочного тура.

Осталось всего три дня до конца заочного тура, и тогда ты сможешь облегченно вздохнуть, зная, что все выполненные задания отправлены в МГУ и осталось только дождаться результатов. Но расслабляться еще не время. Ведь у тебя впереди всего месяц, чтобы достойно подготовиться к очному туру и предстать перед профессорами МГУ в полной боевой готовности. Показать же себя смогут лишь те, кто в заочном туре проявит себя и станет победителем. Только в этом случае тебя ждет очное испытание. А пока рекомендуем тебе еще раз проверить свою анкету, которую ты заполнил на сайте Олимпиады школьников www.mk.ru/msu <http://www.mk.ru/msu>. От этого зависит, сможем ли мы в нужный момент до тебя вовремя достучаться. Самое главное при заполнении анкеты - это оставить верные координаты: электронный адрес и телефон, чтобы ты был доступен в случае успеха. И, конечно, не допустить опечаток в имени и фамилии, иначе драгоценные лавры могут достаться кому-нибудь другому. Потом останется только периодически проверять почту и ждать долгожданного звонка от организаторов, которые тебя поздравят с победой и дадут ценные указания по участию в очном туре. Но это потом, а пока....

Надеемся, ты сумел определиться в выборе предметных олимпиад. Ассортимент оказался достаточно велик - математика, физика, химия, биология, география, история, литература, обществознание, иностранные языки: английский, французский, немецкий, испанский, итальянский и сербский. Но ты мог и не останавливаться на какой-либо одной предметной олимпиаде, можно решать все предметы разом. Только не запутайся при отправке!

Ты скачал вопросы по выбранным предметам и гигантским усилием воли закрыл Гугл, Яндекс и другие поисковики. Иначе какой же толк от Олимпиады? Впрочем, даже если ты скопировал пол-Интернета, польза от этого вряд ли будет. Все равно в очном туре профессора-проверяющие расставят все по местам. В лучшем случае просто произойдет конфуз, в худшем - помешаешь кому-то более достойному получить заслуженную награду.

Ты вооружился охапками книг, поняв, что без литературы вряд ли получится

правильно ответить на все эти вопросы. К тому же стопки учебников очень успокаивающе действуют на психику - кажется, что нужная информация хоть

где-нибудь, да найдется. Правда, найти здесь полезную информацию - все

равно, что иголку в стоге сена, но это все неизбежные издержки. Даже если все вышеперечисленное для тебя уже пройденный этап, остается немаловажная часть - проверка. К ней можно подключить кого угодно, но помни о возможном конфузе. Не забудь обратить внимание не только на смысловой аспект, но и на оформление. Снижать баллы за поля не того размера, конечно, не будут, но неправильные сноски и прочие мелочи могут сильно подпортить впечатление. Помни, что при выполнении испытаний Олимпиады конкурсная комиссия обращает внимание, насколько творчески ты подошел к заданию. Так что ищи нестандартные ходы, придумывай оригинальные решения - у тебя огромное поле для проявления своих талантов. Кроме того, перед тем как жать кнопку отправки, проверь прикрепляемые файлы с ответами. Представь, если вдруг отсканированное решение задач по физике не откроется - все труды насмарку. Именно поэтому стоит использовать стандартные форматы текстовых файлов и изображений, более подробное пояснения по оформлению работ ты сможешь найти на сайте Олимпиады www.mk.ru/msu <http://www.mk.ru/msu>.

Итак, после отправки работ можешь выдохнуть и приготовиться к ожиданию.

Объявят победителей уже в середине февраля. Да-да, расслабиться не удастся!

Даже несмотря на то что количество участников растете каждым годом, профессора МГУ не будут медлить с проверкой, а приступят к работе буквально на следующий день после окончания отправки вами заданий.

Очные туры пройдут в Москве и других крупных городах России. Там высадится профессорский "десант", который и займется отбором будущих Ломоносовых. Но даже если ты живешь далеко от столицы, ты тоже сможешь блеснуть знаниями.

Можешь позвать с собой маму или папу - проживанием на период очного тура вас обеспечат организаторы, а тебе как участнику оплатят еще и дорогу. Так что расстояние - это не преграда для талантов.Ну, а пока тебе остается только ждать итогов первого тура и заодно выбирать факультет, на котором ты хотел бы учиться. А чтобы тебе было проще сделать выбор, мы продолжаем рассказывать о разных подразделениях Московского государственного университета.

Геологический факультет овеян романтическим ореолом экспедиций. Конечно, практика играет большую роль в этой науке, поэтому студенты всех

специальностей после I и II курса стажируются в Крыму, в Подмосковье.

Практика по специальностям проходит в различных регионах России и СНГ: на Урале, на Белом море, морские - на Черном и Средиземном морях. Но и теория не остается в стороне. Хотя датой основания факультета считается 1938 год, минералогия в Московском университете преподается уже более двух столетий.

- Принято считать, что геология - это образ жизни, - говорит декан геофака, академик Дмитрий Пущаровский. - Действительно, к нам идут люди, которые

помимо интереса к профессии умеют ценить красоту природы, готовы активно и творчески работать, любят дарить дружбу и ощущать тепло от общения с друзьями. Многие согласятся с тем, что для успеха в математике и физике нужна прежде всего ориентированная одаренность. Геология в этом смысле –менее избирательная, интегральная наука, с одной стороны, использующая самые передовые методы современного естествознания, а с другой - по-прежнему развивающаяся на основе интуитивных идей, без которых порой можно пройти мимо важных фактов. Концепция развития факультета обеспечила определенное движение вперед по всем направлениям его деятельности.

Полученные знания не останутся голыми фактами. Развиваются исследования, направленные на снижение вредного воздействия человека на геологическую среду, на предотвращение геотехногенных катастроф. Есть проекты, посвященные влиянию геохимических и геофизических полей на самого человека, на провоцирование или обострение у него тех или иных заболеваний. Одно из перспективных направлений - подготовка специалистов в области геотуризма, получающего в последние годы широкое развития во многих странах. В нашей стране существуют уникальные геологические объекты, требующие изучения, охраны и квалифицированной демонстрации.

Более подробную информацию ты можешь посмотреть на сайте геофака. И заодно зайти на форум нашей Олимпиады. Здесь ты можешь задать интересующие тебя вопросы, уточнить детали по заданиям и даже попросить о помощи в случае возникновения трудностей.

Все условия для того, чтобы ты раскрыл свой потенциал, "МК" и МГУ выполнили.

Мы уверены: ты не оплошаешь!

На перепутье

Источник: Рязанские ведомости, Дата: 13/01/2011

Первая печатная газета «Ведомости» выходила тиражом до 4 тыс. экземпляров, а заметки в нее писал сам государь император. Со временем журналистика перестала быть «царским делом» и выделилась в область профессионального творчества. В России она всегда была больше, чем профессия, род занятий. Человек, пишущий в газету, был просветителем и обличителем пороков общества. Пропагандистом, агитатором и массовым организатором. Носителем нового мышления «перестройки». Теперь успешный журналист обязательно еще и блогер, имеющий свою аудиторию в социальных сетях. Сеть Интернета меняет экономическую модель СМИ и укрепляет их свободный дух. Сегодня печатная пресса на перепутье. То, что не смог сделать идеологический диктат прежних времен – убить мысль, – вполне по силам свободным рыночным отношениям. Проникнув в чужую для себя сферу – производство нематериальных ценностей, они запустили процесс интенсификации, убыстрения создания текстов. Дойти до сути, показать взаимосвязь событий в такой гонке получается далеко не всегда. Оказалось, что журналист может писать и два, и три объемных материала в день. Может и четыре, только вряд ли такое творчество доставит удовлетворение ему самому и читателю. Далек от мысли, что издатели душат аналитику и всякое творчество. Они всего лишь следуют законам экономической целесообразности. Если то же количество строк могут писать два журналиста, зачем иметь в штате три или пять? А лучше даже вообще не брать никого, а полагаться только на внештатников. В ситуации, когда экономическая обстановка заставляет минимизировать издержки дорогостоящего печатного дела, журналистика (не путать с «информатикой», пиаром и копирайтингом) становится непозволительной роскошью. 

Ясен Засурский, президент факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова, недавно в интервью «Российской газете» с сожалением говорил о том, что с рынка печатных СМИ уходят прежде всего аналитические издания. Не могу не согласиться с ним. Невостребованными оказываются именно профессионалы, люди думающие, а не певцы гламура, ловящие читателей на удочку низменных страстей. Но обделенным оказывается всё общество. То, что раньше делал журналист – обобщал разрозненные факты, излагал версии развития событий – нынче должен делать простой читатель ленты новостей. А у него голова забита другими мыслями, ему, как правило, не до обобщений.

Еще одно обстоятельство, стремительно меняющее облик СМИ во всем мире, – революционное развитие электронных средств массовой коммуникации. Мы еще плохо представляем себе, в каком мире можем завтра проснуться. Появление айпэдов, технологий электронных чернил и электронной бумаги, распространение широкополосного Интернета меняют характер отношений читателей и издателей.

Свежий номер некоторых газет, журналов уже сегодня можно скачивать на беспроводное электронное устройство, да еще с кучей приложений. Совсем скоро привычка нажимать на клавиши и кнопки, а не листать страницы может закрепиться на уровне генной памяти.

Конечно же, не электронные устройства сами по себе изменят облик журналистики, а те возможности, которые они дают аудитории. Пользователь сети больше не пассивный читатель, он – писатель и выразитель мнений определенной социальной группы.

Интернет-СМИ вбирают в себя отклики читателей в режиме реального времени, блоги, частное видео, они превращаются в продукт совместного творчества журналистов, модераторов и аудитории. Интернет-СМИ движутся в сторону более четкой упорядоченности и структурированности содержания. Недалек тот день, когда начнется автоматическое измерение параметров пользователей и адресная доставка контента.

Эксперты предвидят будущее, когда текст начнет разговаривать с текстом, то есть читатель сможет общаться уже с искусственным интеллектом Интернета. Но где же во всем этом место журналиста? Одна из древнейших профессий никуда не исчезнет. Помнится, на Дальневосточном форуме журналистов главный редактор «Известий» Виталий Абрамов сравнил сообщения тех же блогеров с потоком горного селя. Их творчество зачастую анонимно, и нельзя быть уверенным в том, что реальность такова, какой они ее описывают. Профессиональный журналист всегда виден и узнаваем, он в ответе за свои слова, и ему нельзя скрываться под «ником». Кто же еще, кроме него, дойдет или дозвонится до первоисточника, соберет мнения, сопоставит факты? Эта большая, энергоемкая и зачастую неблагодарная работа и называется профессиональной журналистикой.

Экс-президента устроили на завод
Источник: http://www.gazeta.ru, Дата: 13/01/2011

Киргизская газета «Асман пресс» сообщила о трудоустройстве бывшего президента Киргизии Курманбека Бакиева. Белорусский лидер Александр Лукашенко назначил Бакиева директором военного завода, перевело ее сообщение агентство азиатских новостей CA-NEWS. Издание не сообщает, откуда у редакции такие сведения.

В пресс-службе белорусского президента «Газете.Ru» не смогли прокомментировать информацию, однако отметили, что на официальном сайте главы государства, где публикуется информация обо всех назначениях, такого указа нет.

Бакиев был свергнут в апреле 2010 года. В результате вооруженных столкновений (решение о применении оружия принимал лично Бакиев) в киргизской столице Бишкеке и втором по величине киргизском городе Оше 86 человек погибли. Глава государства сначала уехал в Казахстан, а затем перебрался в Белоруссию. Минск несколько раз отказался выдать Бакиева киргизским властям.

Предшественник Бакиева на посту президента Киргизии Аскар Акаев, который был свергнут в 2005 году, уехал после переворота в Москву, где вернулся к научной деятельности (по специальности Акаев – математик). Он стал профессором МГУ, получив должность главного научного сотрудника Института математических исследований сложных систем им И.Р. Пригожина. В мае 2006 года он был избран иностранным членом РАН за выдающиеся исследования в области оптической обработки информации. В 2009 году стал координатором подпрограммы «Системный анализ и математическое моделирование мировой динамики» Президиума РАН.

Большая чистка 
Источник: Российская газета, Дата: 13/01/2011

Поправки в закон позволят быстрее и лучше решить проблему мусора в городах 

В конце декабря состоялось заседание трехсторонней комиссии Госдумы, Совета Федерации и Общественной палаты по подготовке основных направлений экологической политики и охране окружающей среды на ближайшее десятилетие.

Об одном из важнейших аспектов экологической проблемы мы попросили рассказать соавтора законопроекта "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" и отдельные законодательные акты РФ", члена Комитета Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии Виктора Казарина.

Российская газета: Виктор Николаевич, насколько значительна проблема отходов для городов?

Виктор Казарин: Их скопление представляет большую опасность для здоровья. Нередко в отходах есть вещества с высокой токсичностью и содержащие канцерогены. Очистка городов от мусора порой не успевает за ростом населения. И одна из причин - низкая степень утилизации отходов, нехватка специализированных мощностей по их обезвреживанию и переработке. Вся тяжесть обеспечения экологической безопасности при обращении с отходами ложится на органы местного самоуправления. Но остаются неурегулированными вопросы организации обезвреживания и захоронения отходов - в определении уровня полномочий. Этот правовой пробел должен восполнить наш новый законопроект.

РГ: Значит, не отрегулированная законодательная база способствует мусорному застою в городах?

Казарин: Многие действующие нормативы имеют правовые пробелы для разрешения реальных вопросов. В Федеральном законе от 24 июня 1998 года N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" и Федеральном законе от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к полномочиям органов местного самоуправления относится в том числе организация утилизации бытовых и промышленных отходов. В этих законах определение термина "утилизация" не содержится, вместо него включено понятие: "размещение отходов". Нечеткость в формулировке дает возможность некоторым руководителям халатно относиться к проблеме, заменяя процесс переработки и уничтожения мусора примитивным захоронением отходов.

Недостаток финансовых средств в местных бюджетах, ограниченные возможности по привлечению инвестиций, а также межмуниципальный характер решений по выбору способа удаления отходов - все это препятствует решению проблемы.

РГ: А решение проблемы, видимо, кроется и в реальном строительстве мусоросжигательных заводов?

Казарин: Создание любого объекта утилизации отходов, мусоросжигательного завода или инфраструктуры по переработке вторичного сырья требуют не только значительных инвестиций, но и наличия необходимых площадей и территорий, удовлетворяющих геологическим, экологическим и другим требованиям. Большинство субъектов РФ обладает нужными ресурсами, позволяющими привлекать инвестиции, осуществлять выбор площадок для строительства и создавать межмуниципальные объекты по удалению отходов. Так что необходимо этот вопрос решить в комплексе с правовыми нормами. Пока в законодательстве РФ преобладают правовые нормы ограничительного и запретительного характера, а вопросам организации утилизации не уделяется должное внимание.

В законопроекте предлагается закрепить за субъектами РФ полномочия, которые в настоящее время осуществляются органами местного самоуправления: по организации использования, утилизации, бытовых и промышленных отходов на территории соответствующего региона. Он также предоставит субъектам право организации захоронения коммунальных отходов и восстановит полномочия по проектированию и строительству предприятий по обезвреживанию и захоронению отходов, включив эти объекты в схемы территориального планирования регионов.

Кроме этого, предлагается ввести термин "утилизация отходов" для обозначения деятельности, направленной на повторное использование и переработку отходов.

Компетентно

Александр Голиченков, декан, заведующий кафедрой экологического и земельного права юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, член Президиума АЮР:

- Отходы в городах - проблема реальная и прежде всего технологическая: нужно отладить их сбор, сортировку, переработку. Применять здесь нужно наилучшие технологии, например, сир-лифты. Это проблема экономическая: хорошие технологии требуют хороших денег (цена того же сир-лифта составляет примерно 120 тысяч евро). Однако для России основной стала проблема отношения к отходам населения. В отличие от финнов, немцев, швейцарцев мы явно не фанаты чистоты своих городов. Попробуйте, например, наладить сортировку бытовых отходов. В Москве в прошлом году "раздельных" отходов было собрано лишь около 0,6 процента от их общей массы. Ну и, конечно же, это проблема юридическая: правильно отстроенное соотношение прав - обязанностей - ответственности "производителей" отходов - непременное условие ее решения.

Поступившие в этом году в МГУ получат собственный диплом университета 

Источник: Радио Маяк, Дата: 13/01/2011

Студенты, принятые в Московский государственный университет имени Ломоносова в этом году, вместо государственных дипломов получат дипломы собственного образца МГУ. Согласно закону об особом статусе двух госуниверситетов - Московского и Петербургского, МГУ получил право на разработку своих образовательных программ. 

Как отмечал ранее ректор МГУ Виктор Садовничий, в дипломе нового образца система вкладышей будет приближена к международным стандартам. 
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