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Роль юриста и юридической науки в жизни общества - главная тема интервью члена Президиума Ассоциации юристов России Михаила Барщевского с ректором Санкт-Петербургского государственного университета, членом Президиума АЮР Николаем Кропачевым.

Первые лица - первые студенты

Михаил Барщевский: Почему ты стал юристом?

Николай Кропачев: Для меня главным в любых отношениях всегда было ощущение справедливости. В седьмом классе я принял решение стать адвокатом, потому что хотел защищать людей. Но в вузе при распределении я не смог попасть в адвокаты, потому что на тот момент туда брали только по блату. Поскольку блата у меня никакого не было, я пошел в аспирантуру.

Барщевский: Каково ощущать себя человеком, причастным к образованию и становлению первого лица государства? Что превалирует - гордость, ответственность или потенциальная возможность воспользоваться дополнительными преференциями?

Кропачев: Совершенно не ощущаю себя причастным к образованию президента. Правда, Дмитрий Анатольевич действительно учился в той группе, в которой я вел семинарские занятия. Но поскольку это была моя первая группа, уверен, что скорее те студенты меня чему-то научили, чем я их. Я помню всю эту группу, каждого из них, где они сидели, что говорили, как я волновался перед занятиями. Ведь это для меня были первые студенты!

Вообще Санкт-Петербургский университет окончили очень много людей, которые сейчас занимают ведущие посты в стране, и это, безусловно, с одной стороны, вызывает гордость, а с другой - переживание за каждый поступок, который совершается нашими выпускниками, потому что есть сопричастность и ощущение ответственности вуза.

Выбор молодых

Барщевский: Ты - петербургский интеллигент и возглавляешь один из вузов, где не только готовят специалистов, но и воспитывают нашу молодежь - будущую российскую интеллигенцию. Как ты можешь объяснить события на Манежной площади и Ленинградском проспекте в Москве и аналогичные - в Санкт-Петербурге, где проявились националистические настроения?

Кропачев: Конечно, национализм проявился в первую очередь. Но дело не только в националистических настроениях: причина в другом. Кто стоял на площади? Молодые люди, 15-25 лет. Как можно ожидать от молодежи ответственного отношения к чужим правам и обязанностям, если со школьной и студенческой скамьи они привыкли к тому, что их права и свободы регулярно нарушаются? Например, общий уровень организации обучения во многих вузах и сегодня еще таков, что количество студентов, поступивших и обучающихся по блату или за деньги, оплачивающих зачеты и экзамены, очень высок. Мы не можем рассчитывать, что российское общество будет здоровым, пока не оздоровим работу средней и высшей школы.

Барщевский: А есть ли у нас вообще сейчас в стране молодежная политика?

Кропачев: В последние годы делается немало для того, чтобы направить молодежь в правильное русло, чтобы она видела перспективу и имела возможность выбора. Проблема в том, кем станут эти люди. Как пример: cестра моей помощницы поступила в военно-медицинский вуз. Перед сессией к ним в группу приходит преподаватель и просит сдать по 40 тысяч. По дороге к тебе сосед в самолете, полковник милиции, мне признался, что для того, чтобы его ребенку поступить в один из милицейских вузов, нужно было заплатить столько-то тысяч рублей. Прошел год, и его сын, придя домой, спрашивает (они проходят тему "Должностные преступления"): "То, что ты сделал, организовав мое поступление, это взятка?" Как мы можем рассчитывать, что эти студент-медик и студент-юрист в будущем будут адекватно воспринимать действительность? Или эта модель поведения станет нормой?

Барщевский: Кстати, ты не считаешь выплату стипендии студентам каким-то анахронизмом?

Кропачев: Может быть, стипендии анахронизм, и со временем будет другая система поддержки студентов, но в нынешних условиях стипендия - абсолютно привычный и понятный инструмент. Возможно, недостаточный - в СПбГУ, например, мы недавно приняли решение направить 3,2 млн рублей на выплату денежных компенсаций нуждающимся студентам из резерва стипендиального фонда. В рамках этого решения мы увеличили ежемесячные социальные стипендии студентам-сиротам почти в 2 раза.

Барщевский: А почему нельзя перейти на систему кредита, который списывается, становится невозвратным в случае окончания на "хорошо" и "отлично", и возвратным в случае отчисления или окончания с "тройками"?

Кропачев: Я говорю об этом уже лет 15. В свое время введение ЕГЭ предлагалось инициаторами в сопровождении ГФО (государственных финансовых обязательств), то есть денег, которые следуют за студентом. А это государственные или банковские обязательства. В подобной ситуации стипендия была бы не нужна. Но поскольку сохранилась действующая система, никому не придет в голову просто так отобрать стипендию. Она - часть образовательной традиции.

Барщевский: Каково твое отношение как юриста к смертной казни и к пожизненному заключению?

Кропачев: Нужно различать мое личное мнение и ощущение того, чего требует общество. Я, безусловно, противник смертной казни. Но как любой человек, живущий в конкретном обществе, я должен уметь понимать и учитывать общественное мнение. Мнение общества все еще склоняется к сохранению смертной казни.

Посоветуйтесь с учеными

Барщевский: Должна ли элита, принимающая решения, следовать за мнением общества?

Кропачев: Искренне не понимаю, что значит "элита общества". Уверен, если кто-то относит себя к элите, во власти ему делать нечего.

Барщевский: Надо ли что-то менять в нашем суде присяжных: расширять или сужать компетенцию, вводить суд присяжных по гражданским делам?

Кропачев: Работа суда присяжных во многом связана с общим состоянием общества и отношением к праву. К сожалению, в России отношение к праву, закону, судебному решению категорически отличается от тех стран, где суды присяжных действуют давно. По сравнению с этими странами воздействие на суд присяжных, особенно по знаковым делам, со стороны обвинения у нас, безусловно, куда более серьезное. Не каждый присяжный у нас согласится отказаться от участия в деле по собственному желанию, понимая, что он встречался с истцом или ответчиком и является заинтересованным лицом. Далеко не каждый присяжный ощущает, что он выполняет общественно-значимое дело. Эти обстоятельства следует учитывать. Вместе с тем, я считаю, предмет суда присяжных обязательно должен расширяться.

Барщевский: В достаточной ли мере используется юридическая наука в государственной деятельности, в законотворческом процессе?

Кропачев: С точки зрения идеала, безусловно, недостаточно. Но если сравнить с тем, что было раньше, например, до 2000 года, несравнимо лучше. Недавно прошла публичная встреча с премьер-министром, на которой я признался, что для меня очень важно мнение выпускников нашего университета. Я их всегда спрашиваю, советуются ли они со своими учителями, однокурсниками, учеными своего факультета. И когда отвечают, что не советуются, я задумываюсь, все ли правильно в нашем университете. А Владимир Владимирович сказал, что всегда призывает своих министров советоваться с учеными. Взаимодействие ученых и власти должно быть постоянным, и то, что сегодня этот процесс - осознанный и целенаправленный пошел - очевидно.

Барщевский: Представь себе, что на 30 минут ты - президент Российской Федерации. Назови три указа, которые ты подпишешь?

Кропачев: Никогда себя в этой роли не представлял, но могу сказать, что, на мой взгляд ректора и юриста, сейчас является важным. Во-первых, полная открытость, гласность и независимость правосудия. Во-вторых - упразднение существующей системы привилегий, начиная с мигалок. Очевидно, что преференции должны быть сохранены для определенных категорий людей - инвалидов, ветеранов и т.д. Недавно я узнал, что у одного ректора есть свой лифт. Отдельный лифт должен быть в вузе для инвалидов, но не для ректора! И в-третьих, СМИ должны находиться в частных или общественных руках, но не в государственных. Хочу подчеркнуть, что не считаю эти моменты главными в жизни любой страны, в любое время, я считаю, что это необходимо сейчас нам, потому что России нужна открытость, гласность и эффективная система правосудия, которая защищает человека. Замечу, что в моем представлении суд - это не государственный орган, а представитель общества, его защитник во взаимоотношениях с государством.

Барщевский: На самом деле, если суммировать все перечисленное, ты говоришь о контроле общества над властью.

Кропачев: Да, безусловно.

Ключевой вопрос

Барщевский: Какой диагноз состоянию юридического образования в стране может поставить первый лауреат премии "Юрист года" в номинации "Юридическая наука и образование"?

Кропачев: С одной стороны, несколько известных вузов дают прекрасное юридическое образование, с другой - в стране в целом сохраняется крайне низкий уровень преподавания юриспруденции. Главным образом потому, что это не столько даже проблема качества самого образования, сколько проблема нравственная. Пока в юридические вузы будут поступать и учиться по блату, пока степени кандидатов и докторов будут получать по блату, а то еще и за деньги, рассчитывать, что качество работы юристов в государственных органах будет высоким, не приходится. Эту острейшую проблему мы начали потихонечку решать. Во многих вузах ситуация изменилась, но в целом ситуация тревожная.

цифра

3,2 млн рублей - такую сумму из резерва стипендиального фонда в СПбГУ решено направить на выплату нуждающимся студентам.

Минюст не выдержит троих
Источник: Firstnews, Дата: 13/01/2011
В разговоре с Firstnews сенатор от Петербурга Виктор Евтухов опроверг информацию о том, что он переходит на работу в Министерство юстиции. Якобы к себе в команду его пригласил лично глава ведомства и его земляк Александр Коновалов.

Как рассказал Firstnews источник в Заксобрании, слухи о его назначении ходят в кулуарах парламента уже давно. Это подтверждают и в управления кадрового резерва в аппарате Заксобрания. 

Виктор Евтухов и Александр Коновалов не просто земляки и одногодки (оба родились в 1968 году), но их связывают тесные дружеские отношения. В разговоре с корреспондентом Firstnews сенатор подтвердил, что они занимались академической греблей в одной группе.

 "В армии мы служили в разных местах, и одноклассниками не были", - решил развеять все слухи сенатор, подчеркнув, что с Коноваловым они "достаточно давно дург друга знают и часто пересекались по работе". Когда Коновалов в 1998-2001 годах был прокурором Московского района Петербурга, Евтухов как раз в 1998-м избирался от одного из его округов.

В 2009 году Виктор Евтухов стал третьим сенатором от Смольного. Его предшественники нынешний министр спорта Виталий Мутко и экс-глава Росавтодора Сергей Тарасов (погиб при крушении "Невского экспресса"), ушли на повышение как раз после работы в Совфеде. 

Тем не менее, говорить о том, что Евтухов стопроцентно уйдет в Минюст, пока рано, считает собеседник Firstnews.

"Назначение питерцев вызывает раздражение в Москве. Не исключено, что Коновалов не захочет лишний раз сердить московских коллег. Тем более что кандидатов в замы в столице хоть отбавляй", - сказал собеседник Firstnews.

В Минюсте на высоких постах уже трудятся двое петербуржцев. Руководитель аппарата уполномоченного при Европейском Суде по правам человека, замминистра юстиции Андрей Федоров ранее был замом полномочного представителя президента в Северо-Западном федеральном округе.

Вместе с ним работал Дмитрий Костенников, выпускник ЛГУ и экс-сотрудник органов госбезопасности. В 2008-м он стал замглавы Коновалова. Артур Парфенчиков, бывший в 2006 – 2007 главным судебным приставом Петербурга, сейчас возглавляет Федеральную службу судебных приставов.

Сам Евтухов заявил Firstnews, что прокомментировать слухи о его уходе в правительство не может.  "Я был в отпуске, пока больше ничего не могу сказать. Мне пока ничего не предлагали", - сказал Евтухов. Он также опроверг информацию о том, что Александр Коновалов лично пригласил его в свое ведомство.
От комплектовщика до сенатора

Виктор Евтухов в свои 42 сделал успешную карьеру. Он начинал с комплектовщика на Ленинградском экспериментальном заводе сельхозмашиностроения. В 1993 году окончил Ленинградский финансово-экономический институт по специальности "экономическая кибернетика". Во время учебы на юрфаке СПбГУ занялся бизнесом, после чего семь лет проработал в должности коммерческого директора фирм, специализирующихся на информационных системах. Позже Евтухов сменил бизнес-профиль, перейдя в сферу оптовых закупок. С 1998 года трижды избирался в Заксобрание. Он возглавлял комиссию по промышленности, экономике и собственности, а с 2007 года – комитет по законодательству. За время работы в парламенте получил еще два высших образования – на вечернем отделении юрфака СПбГУ и в Санкт-Петербургском институте менедмента по программе "Мастер делового администрирования".
МГУ разработал новые дипломы  
Источник: Ломоносовский холдинг, Дата: 14/01/2011
Выпускникам Московского государственного университета имени Ломоносова будут выдавать уникальные дипломы. 

Как сообщила директор центра СМИ МГУ Светлана Решетникова, в университете уже завершен процесс разработки диплома собственного образца МГУ. Его получат студенты, принятые в 2011 году и прошедшие обучение по новым образовательным стандартам. 

Право на разработку собственных образовательных стандартов и дипломов МГУ и СПбГУ получили согласно закону об особом статусе этих государственных университетов. 

По словам ректора МГУ Виктора Садовничего, в дипломе МГУ собственного образца система вкладышей будет приближена к международным стандартам, пишет РИА "Новости".
Alma Mater приглашает 

Источник: Крымское Эхо, Дата: 13/01/2011
22 ЯНВАРЯ В ФИЛИАЛЕ МГУ ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА В Г. СЕВАСТОПОЛЕ СОСТОИТСЯ ХІ ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ

В нынешнем году 300-летия со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова, в преддверии Дня Святой Татианы – нашего главного университетского праздника, всех, кто помнит студенческие годы и сохранил в своем сердце любовь и верность своей Alma Mater, филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова в г. Севастополе и Севастопольская ассоциация выпускников МГУ приглашают на ХІ Традиционную встречу выпускников. Ждем выпускников и друзей Московского государственного университета в Доме культуры филиала. Примерно такими словами на Черноморском побережье Крыма, в прославленном городе Севастополе ежегодно начинается новый календарный год в филиале МГУ имени М. В. Ломоносова.

25 января Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова и его филиал на Черном море будут отмечать 256-ю годовщину со дня основания ведущего вуза России. В новое десятилетие ХХІ века университет входит с новыми целями и задачами, продолжая традиции отечественного высшего образования. 

Как известно, в конце 2010 года был утвержден Закон Российской Федерации о Московском и Санкт-Петербургском университетах, старейших научных и образовательных школах, который предоставляет им как новые свободы, так и новую ответственность за подготовку государственных специалистов в новом тысячелетии. В сентябре прошлого года в МГУ принята программа развития до 2020 года, подготовлены новые стандарты международного образования. Не отстают и филиалы университета, работающие в Севастополе, Пущино, Астане, Баку, Ташкенте, Душанбе и Женеве.

Выпускники университета всегда с трепетом относились к его традициям, которые сложились на протяжении столетий. Филиал МГУ в г. Севастополе, несмотря на свою относительно недолгую историю, достойно продолжает традиции университетского содружества. В сентябре 2000 года был открыт для занятий учебный корпус филиала университета в г. Севастополе и уже летом следующего года здесь состоялась первая встреча выпускников разных поколений, живущих на крымской земле. В 2002 году, в преддверии Дня Татьяны, была заложена уже севастопольская традиция – ежегодно собираться в филиале всем выпускникам МГУ всех поколений, работающих в Крыму и Севастополе, в субботу перед 25 января. Цели таких встреч – расширение дружеских контактов, укрепление личных связей, творческое общение выпускников, привнесение университетского духа товарищества в древние стены Лазаревских казарм, поддержка филиала МГУ в его становлении, содействие в укреплении позиций высшего государственного образования в университетах Украины и России.

Эти цели и стали основными при организации 19 февраля 2002 года Севастопольской Ассоциации выпускников МГУ, которая в настоящее время объединяет представителей всех факультетов МГУ, работающих в Севастополе, от самых старейших – выпуска 1946 года, до самых молодых – выпуска 2010 года. В 2004 году в Москве состоялся 1-й Международный съезд выпускников МГУ, на котором севастопольская делегация была одной из самых активных и многочисленных.

Нынешним севастопольским выпускникам уже есть чем гордиться. Из стен филиала МГУ за годы его работы выпустилось и прошло переподготовку более 1.000 специалистов и бакалавров. Многие из них продолжают идти по тернистому пути познания. Около ста человек в настоящее время учатся в аспирантурах разных вузов и научно-исследовательских институтов Украины и России. Среди севастопольских выпускников МГУ есть уже и свои кандидаты наук в области истории, филологии, физики и географии. Выпускники нашего филиала работают по всему миру – в странах СНГ, в Канаде, США, Корее, Германии, Франции, Австралии, Чехии и других странах. Большинство из них, конечно, остались в Украине и России, применяют свои знания и силы в государственном и частном секторах экономики. В самом филиале работает 59 выпускников МГУ разных лет.

Нынче, как и в предыдущие годы, выпускники встретятся с однокурсниками, однокашниками, своими преподавателями из Москвы и Севастополя на университетских кафедрах. В ДК филиала на официальной части традиционной встречи их приветствуют директор филиала Владимир Трифонов и президент Севастопольской Ассоциации выпускников МГУ Лариса Кужанова, гости. Будет продемонстрирован ролик о жизни МГУ и нашего филиала в 2010 году, рассказано о новых планах, показан веселый студенческий концерт-капустник с участием выпускников разных лет и многое другое. 

Приглашаем и ждем вас в 13 часов 22 января в нашем филиале. 

Всегда рады встрече с вами, наши дорогие выпускники! 
Э.Лукас: Кремлевские украли у собственного народа колоссальные деньги и отмывают их в западной финсистеме
Источник: Экономическая безопасность, Дата: 13/01/2011
В зависимости от вашей точки зрения, распад СССР означал либо трагический крах горбачевских реформ, либо долгожданную гибель «империи зла», пишет на страницах The Wall Street Journal обозреватель Эдвард Лукас. 

«Мнения резко расходятся и при оценке дальнейших событий. Вы считаете, что лицемерие и скаредность Запада - причина неуспехов Ельцина и дурного нрава Путина? Или вы полагаете, что Путин - фронтмен группы мошенников-ксенофобов, которые захватили власть, обманув россиян, уставших от коррупции и хаоса 1990-х?», - говорится в рецензии «В плену у призраков прошлого», на новую книгу Даниэля Трейсмана «Возвращение: путь России от Горбачева до Медведева». 

Лукас рекомендует к прочтению главу об экономической истории, где Трейсман опровергает модные теории, что России следовало перейти к капитализму либо более медленно, либо более радикально. В то же самое время рецензент упрекает Трейсмана: «Он умалчивает о главной особенности СССР - о том, что это была тоталитарная империя, основанная на лжи и массовом убийстве миллионов человек». Он также обвиняет Трейсмана в том, что его взгляды «отцентрованы по Кремлю» - дескать, автор книги называет борцов за свободу Грузии и стран Балтии «радикальными националистами». 

Лукас категорически не согласен с Трейсманом, что «некрасивые черты российского бизнеса типичны для умеренно-богатых капиталистических стран», а в российской коррупции нет ничего экстраординарного. «Московский режим убивает своих критиков в стране и за границей. Он украл у собственного народа колоссальные деньги и отмывает их в западной финансовой системе. 

Он провозглашает, по выражению президента Медведева, «привилегированную сферу интересов» в своих бывших имперских владениях... Трейсман - жертва невротического, но распространенного заблуждения, когда дурное управление Россией извиняют недостатками Запада»,- подчеркивает обозреватель The Wall Street Journal. 

 Ситуацию, сложившуюся в России после событий 11 декабря на Манежной площади комментирует профессор Санкт-Петербургского университета Лев Клейн – один из крупнейших археологов двадцатого века. В постсоветские годы профессор Лев Клейн одним из первых указал на опасность радикального национализма в сегодняшней России. «С одной стороны, это народное недовольство, социальный протест. С другой – возможно, провокация властей. Ну, а неонацисты, конечно, использовали это как разведку боем». 

По мнению Клейна, «В данном случае трудно обвинять молодежь в национализме и ксенофобии, потому что острые социальные противоречия в стране действительно приняли в ряде аспектов национальную форму... Еще большее раздражение вызывает привилегированное положение кавказской элиты, а оно – вынужденное: помогает удерживать Кавказ в узде в условиях партизанской войны. Молодежь этой элиты с клановой солидарностью и накопленной обидой отыгрывается на остальном населении России и откупается от судов, используя продажность силовых структур. Вот это и накладывается на ту ксенофобию, которая долго и очень неумно подпитывалась властью». 

 На вопрос о непрекращающейся дискуссии на старую тему: остается ли сегодняшняя Россия империей? Клейн отвечает, « Если принадлежность каких-то нерусских регионов приходится удерживать военной силой, то это явно империя. Но это – распадающаяся империя. В этом нет ничего необычного. Все империи распадаются. Распались империя Габсбургов, Османская империя, Британская, Французская, Голландская и т. д. Распадается и наша. Распад начался в 1917 году – с образования национальных республик. Задержался на сталинское время, но, по логике истории, остановиться он уже не может. 

 Начался-то он с кровавых событий, но в 1991 союзные республики отошли мирно. Желательно, чтобы и дальше распад проходил мирно...Удержать его могли бы федеральная и демократичная структура государства, внушительная производительность экономики, высокий уровень культуры и толерантности. Но мы – все дальше от этого». 
Невский гуру

Источник: Красное знамя (Сыктывкар), Дата: 13/01/2011
Петербургский фото- и видеохудожник Александр Антипин готов приехать в Сыктывкар с выставкой. Об этом Антипин лично заявил корреспонденту «Красного знамени». Александр Антипин окончил в 1986 году факультет журналистики тогда ещё Ленинградского университета и в последующие четыре года работал по распределению в Сыктывкаре. В газете «Молодёжь Севера» Антипин был не только штатным фотокорреспондентом, но и вёл тематический разворот «Камертон», посвящённый главным образом рок-музыке. По возвращении в Питер Антипин работал фотографом-фрилансером. На рубеже девяностых и ну­левых Антипин провёл несколько лет в Москве, где был арт-директором культового журнала эпохи «ОМ». Сейчас Антипин сам преподаёт на журфаке СпбГУ. Кроме того, он, без преувеличения, один из гуру питерского андеграунда: не только участвует в выставках как автор, но и сам организует экспозиции и координирует различные арт-проекты и даже снимает видеоклипы для рок­групп. Один, в домашних условиях, Антипин осуществляет дотипографскую подготовку журнала о молодых петербургских модельерах D-tours.

На вопрос о возможности проведения выставки в Сыктывкаре Александр Антипин ответил, что с удовольствием приедет, если будет найдена любая подходящая для экспозиции площадка.
Молодость во множественном числе

Источник: Невское время, Дата: 14/01/2011
Недавно я с интересом прочитал роман Елены Чижовой «Полукровка». И вскоре увидел рецензию на него в газете «Невское время» (от 28 декабря 2010 г.) под названием «Молодость в единственном числе?», написанную Сергеем Ильченко, заведующим кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ. Увидел и обрадовался. Интересно ведь сравнить свои впечатления с мнением специалиста.

Однако о самой книге в рецензии сказано мало. А точнее, совсем ничего. Ильченко возмущается тем, как изображено в книге наше советское прошлое – 1970-е годы. Рецензент был в ту пору молодым человеком, и его биография «синхронна» биографии автора «Полукровки»: «Наверняка по одним улицам в одно время ходили и в один вуз готовились поступить». Вуз – это Ленинградский государственный университет им. А.А. Жданова, куда нынешний завкафедрой поступил, вероятно, с первой попытки, а героиня романа Чижовой, полуеврейка Мария Арго, нет: подвел «пятый пункт». К счастью или к несчастью, но Маша Арго оказалась умной девочкой. На следующий год, выбрав другой вуз (на этот раз финансово-экономический), она принимает решение исказить национальность и социальное происхождение своего отца: записывает его эстонцем и рабочим. Блестяще сдает экзамены и становится студенткой.

Такой взгляд на наше советское прошлое крайне раздражает рецензента: «Госпожа Чижова явно извращает картину советской реальности 70–80-х годов прошлого века, интерпретирует бытовые отношения персонажей «Полукровки» как войну евреев против всех остальных...» Откуда это? В романе ничего подобного нет, а что касается «войны евреев», так ведь известно, что евреи в бывшем СССР ни с кем и не воевали – воевало государство. На словах – с сионизмом, на деле – с евреями. Но одно слово тянет за собой другое, и Ильченко продолжает обличать Чижову: «...Никак не могу (хотя и силился) вспомнить о столь трагических конфликтах на национальной почве. По крайней мере в молодежной среде. И уж тем более в Ленинграде».

Повезло тов. Ильченко. Во-первых, потому, что не еврей. Во-вторых, потому, что без особых проблем поступил в свое время «в идеологический вуз». А в-третьих, потому, что даже и не слышал ни о каких «проблемах», не говоря уже о «трагических конфликтах». А раз не слышал, значит, их и не было. Не было переселения целых народов по национальному признаку. Не было погромных идеологических кампаний после Великой Победы. Не было травли «безродных космополитов», обернувшейся разгромом советской науки и культуры. Не было разгрома Еврейского национального комитета и убийства Михоэлса. Не было «дела врачей». Ну да это раньше... А в 1970-е годы? Тем более не было. Ни сквозных проверок по национальному признаку при попытке устроиться на работу или поступить в высшее учебное заведение. Ни выпускаемых огромными тиражами – под эгидой КПСС! – антисионистских книг, насквозь проникнутых антисемитизмом. Ни планомерной государственной политики, в результате которой сотни тысяч ярких и талантливых людей покинули страну.

Так что был в СССР государственный антисемитизм! И не в последнюю очередь – в Ленинграде. Потому что стоял во главе ленинградских коммунистов Г.В. Романов, методично выживавший из нашего города лиц неприятной ему национальности: Юрского и Гинкаса, Бродского и Эткинда. Одних выдавливали в Москву, других – на «гнилой» Запад. И был согласованный с обкомом КПСС перечень вузов, в которых на определенные специальности вообще не брали евреев.

История «собственной страны» кажется тов. Ильченко благостной и светлой. Похоже, и нынешние времена для него тоже светлые. Во всяком случае, он чувствует себя в них безмятежно. «Ничего не вижу – значит, ничего и нет». Чем не лозунг для телевизионных новостных лент, девиз которых: беззастенчиво лгать. Лгать, что украдены «миллиарды тонн нефти» – еще до скандального решения Хамовнического суда, – что некто (опасаясь судебного преследования за клевету, рецензент не называет фамилии) украл пишущую машинку и испоганил стены Петропавловской крепости надписями. Хочу сообщить, что именно написал тогда этот некто: «Вы душите свободу, но душа не знает оков!» А украденную машинку (впрочем, кажется даже и не машинку, а магнитофон) тому человеку, позже ставшему депутатом Ленсовета и Верховного Совета РСФСР, «припаяли» для того, чтобы заявлять перед лицом всего мира: у нас в СССР нет политических заключенных, одни уголовники. Если же Ильченко и этого советского обыкновения каким-то образом не заметил, поясняю: в СССР диссидентов принято было судить по уголовным статьям – им подбрасывали наркотики, сваливали на них мелкие хищения, сажали в психушки.

Не могу понять, в СССР ли жил тогда Ильченко или в какой-то другой воображаемой стране. Закрадывается подозрение, что он ничего не слышал не только о советском антисемитизме, но и о советских концлагерях. А если и слышал, то до сих пор, видимо, убежден, что наши-то, советские, были «хорошие» – в отличие от «плохих», немецких. Сопоставлять их, во всяком случае, непозволительно. Особенно это непозволительно тем, кто пострадал от преступлений советской власти (причем запрет распространяется, как видно, даже на литературных персонажей). А то ведь лгут эти якобы пострадавшие: выдают себя за жертв советского режима да еще получают от этого «вполне неплохие моральные и иные дивиденды», реализуя тем самым «естественное стремление низких сторон человеческой натуры». Некрасиво, товарищи!

// Юрий Вдовин, заместитель председателя правозащитной организации «Гражданский контроль»
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