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СПбГУ
Студенты СПбГУ превратились в тренеров. Воспитывают футбольную команду из роботов 
Источник: piter.tv, Дата: 04/01/2011
Видео
РОМАН ЛУЧИН, СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАФЕДРЫ КИБЕРНЕТИКИ

Сама система состоит из трёх частей: это сервер видеозрения, который раздает по сети двум компьютерам раздает по сети координаты участников футбольного сражения, а эти компьютеры определяют стратегию, точнее анализируют ситуацию, что происходит на поле,  после этого выбирают какую-то стратегию и рассчитывают в команде для каждого устройства, и эти команды передают на устройство.

За передвижениями на поле следит камера. Вместо номеров на корпусе цветные круги. Правила весьма условны. На поле нет арбитра, за подкаты и подножки никаких штрафов.

На  самом деле, то, что выглядит, как развлечение, имеет большое научное и промышленное значение.

РОМАН ЛУЧИН, СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАФЕДРЫ КИБЕРНЕТИКИ

Вообще же эта программа – стенд для исследования управления мультиагентными сетями, или сетями роботов, по-другому просто большими группами роботов, в автоматическом режиме. Причем эти роботы могут быть как автономные, то есть думать каждый за себя, так и управляемыми извне каким-то центром.

А пока футболисты-роботы вырабатывают свою стратегию, изобретатели подыскивают им достойных противников.
Петербургские ученые сделали роботов-футболистов
Источник: 5-tv.ru, Дата: 08/01/2011
Неутомимых игроков будут поставлять в школы, чтобы учить детей обращаться с программой управления. Форма обучения — игра.

Репортаж корреспондента Пятого канала Ивана Ермоленко.

См. видео.
Сексолог: гадающие в святки женщины - царицы в постели
Источник: Metro Russia, Дата: 14/01/2011
На неделе от Рождества до Крещения некоторые по-прежнему пытаются заглянуть в будущее

Способы гадания нам предлагаются самые разные. Если раньше кидали сапог за ворота и лили воск в блюдо с водой, то теперь, оказывается, можно узнать ответ на любой вопрос, наблюдая за кошкой или прикоснувшись к дереву. Где традиция, где нововведения – не разберешь. 

Позиция православной церкви по отношению к святочным гаданиям остается незыблемой многие столетия. Священники считают ворожбу грехом. 

– Гадание по сути своей – обращение к нечистым духам, что неприемлемо для верующих, – рассказал Metro отец Игорь Катаев, референт петербургского филиала Отдела внешних церковных связей РПЦ. – Для нас эти дни – время особой духовной радости, и его следует посвящать молитве, семье, детям и тем, кто одинок. Беда в том, что вера людей в Бога недостаточно сильна. Поэтому они пытаются узнать будущее – и получают в результате неправильные установки, исходящие от бесов.

Metro расспросило известного сексолога Игоря Князькина о причинах нашей любви к предсказаниям.

Слабый пол более склонен к мистическому? 

У женщин очень богатый фантазийный мир. Они склонны верить в сказки – если не в Деда Мороза, так в принца на белом коне. Мужчины же менее романтичны, поэтому гадалки не пользуются у них популярностью. 

Полезны ли гадания?

Да. В наш прагматичный век мы чувствуем себя одинокими. И гадания – своего рода профилактика неврозов и депрессии. Недаром занимались этим зимой, когда мало солнца и жизнь становится менее радостной. 

А что мужчинам делать?

Выбирать романтичных дам, любящих гадания – они, как правило, талантливы в постели.

Эксперт: Это лишь развлечение 

Ирина Соболева, преподаватель филологии и искусств, СПбГУ:

- Обряды, описанные в русской классической литературе, ушли в прошлое. Дух святочных гаданий, знакомый нашим прабабушкам, сохранился сейчас разве что в глухих деревнях. В большом городе это лишь способ развлечься.
Страх перед «свиной чумой» возникает из-за средневековых ассоциаций – эксперт

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 14/01/2011
Ажиотаж вокруг эпидемии «свиной чумы» базируется на подсознательном страхе людей перед заболеваниями такого рода. Такое мнение высказала «БалтИнфо» Людмила Почебут, доктор психологических наук, профессор факультета психологии СПбГУ:

По ее словам, в средние века люди не знали причин возникновения и механизмов распространения таких заболеваний как чума, холера, сибирская язва. От эпидемий вымирали целые города, районы. От распространения заразы невозможно было уберечься, и это вызывало массовую панику и даже массовый психоз. Психологически в подсознании у людей остался и укоренился страх заразиться такими болезнями, как чума и холера, пандемия гриппа.

В настоящее время известно, что африканская чума свиней (также как и чумка у собак) безопасна для человека, однако бессознательное, стереотипное название заболевания вызывает ужас у человека, боязнь смерти.
Стоит отметить, что в настоящее время обнаружены болезни птиц и животных, способные поразить и организм человека - птичий грипп, свиной грипп. Человек в целях безопасности должен получать информацию об угрозах инфекционных заболеваний.
Эксперт: "Свиная чума" может быть лишь способом отвлечь внимание от серьезных проблем

Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 14/01/2011
Африканская чума свиней, о вспышке которой сообщили власти Петербурга и Ленобласти, может быть только способом отвлечения внимания людей от острых проблем. Такое мнение высказала доктор психологических наук, профессор факультета психологии Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Почебут.

"Могут ли такие истории инспирироваться нарочно? Да, могут. Это происходит в тех случаях, когда внимание людей необходимо отвлечь от более серьезных социальных проблем. Тогда внимание людей специально переключают на самую главную сферу - безопасность жизни. В психологии хорошо известен закон - если не удовлетворяются потребности безопасности жизни, то все остальные потребности, интересы, смыслы утрачивают свое значение", - рассказала она.

Психолог считает, что ажиотаж вокруг "свиной чумы", подогреваемый прессой, базируется на подсознательном страхе. 

"В средние века люди не знали причин возникновения и механизмов распространения таких заболеваний как чума, холера, сибирская язва. Вымирали целые города, районы. Не было спасения от распространения этой заразы, что вызывало массовую панику и даже массовый психоз. Психологически в подсознании у людей остался и укоренился страх заразиться такими болезнями, как чума и холера, пандемия гриппа", - отметила она.
27 адвокатов Петербурга назначены третейскими судьями
Источник: Право.ру, Дата: 14/01/2011
Постоянно действующий Третейский арбитражный суд образован при Адвокатской палате Санкт-Петербурга. Судьями нового арбитража стали 27 адвокатов северной столицы, сообщила пресс-служба палаты. 

Президент Адвокатской палате Санкт-Петербурга Евгений Семеняко так объяснил причины создания "адвокатского" третейского суда: "Репутация третейских судов на сегодняшний день сильно подмочена, поскольку многие третейские суды создавались при неизвестных коммерческих фирмах, либо были призваны обслуживать частные интересы крупных ассоциаций и предпринимательских структур. Такая ситуация обусловила необходимость создания нового, качественного третейского суда, базой для которого является крупнейшая профессиональная юридическая корпорация Санкт-Петербурга, обладающая сильным кадровым и организационным потенциалом."

В настоящее время в список судей Третейского суда Советом палаты включены адвокаты Адвокатской палаты Санкт-Петербурга, Адвокатской палаты Ленинградской области, преподаватели юридического факультета СПб государственного университета и Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов (ФИНЭК). 

Список судей не является закрытым, и к участию в разбирательстве спора в качестве судьи могут быть привлечены лица, не включенные в него, и не являющиеся адвокатами, если стороны им доверяют и хотят, чтобы спор был разрешен с их участием.

Е. Семеняко высказывает мнение, что участие в качестве третейских судей коллег, отсутствие их служебной подчиненности, предоставление права каждой стороне назначить судью (арбитра) по своему выбору, исключает предвзятое и однобокое рассмотрение дела, позволяет полностью отсечь "коррупционную составляющую". 

Список судей Третейского Арбитражного суда при Адвокатской палате Санкт-Петербурга: 

 1. Председатель Третейского Арбитражного суда при Адвокатской палате Санкт-Петербурга – Семеняко Евгений Васильевич – Президент Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 2. Заместитель председателя Третейского Арбитражного суда при Адвокатской палате Санкт-Петербурга — Сухореброва Анна Геннадьевна, адвокат, член Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга. 

 3. Заместитель председателя Третейского Арбитражного суда при Адвокатской палате Санкт-Петербурга — Семеняко Максим Евгеньевич — кандидат юридических наук, адвокат Адвокатской палаты Москвы 

 4. Заместитель председателя Третейского Арбитражного суда при Адвокатской палате Санкт-Петербурга — Савич Андрей Сергеевич — адвокат, вице-президент Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 5. Аношкин Алексей Викторович, заместитель директора ГАУ "Санкт-Петербургский центр правового обеспечения" 

 6. Бобков Станислав Николаевич – адвокат адвокатского бюро "Прайм Эдвайс, Семеняко и партнеры" 

 7. Богомолов Евгений Вениаминович – адвокат коллегии адвокатов "Кутузовская" 

 8. Богомолова Лариса Тимофеевна — президент коллегии адвокатов "Кутузовская" 

 9. Дубровченков Дмитрий Валентинович – адвокат Санкт-Петербургской коллегии адвокатов. 

 10. Вавилова Инна Геннадьевна — адвокат адвокатского бюро "Прайм Эдвайс, Семеняко и партнеры" 

 11. Говорушкин Иван Александрович 

 12. Денисова Анна Николаевна – адвокат, Президент Адвокатской палаты Ленинградской области 

 13. Земскова Инна Тихоновна – адвокат, член Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 14. Иванова Марина Владимировна – адвокат, Президент Межтерриториальной Специализированной Коллегии адвокатов "Санкт-Петербург" 

 15. Иванова Ксения Львовна – адвокат Межтерриториальной Специализированной Коллегии адвокатов "Санкт-Петербург" 

 16. Каюмов Денис Равильевич — адвокат, член Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 17. Левыкина Валентина Леонидовна – вице-президент Адвокатской палаты Санкт-Петербурга, член Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 18. Меркулова Юлия Сергеевна – адвокат, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета 

 19. Нестеренко Наталья Николаевна 

 20. Новолодский Юрий Михайлович – адвокат, вице-президент Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 21. Пристансков Владимир Дмитриевич – адвокат, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета 

 22. Сергеев Александр Петрович – доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой гражданского права юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов 

 23. Соловьев Владимир Федорович — адвокат, заместитель президента Адвокатской палаты Санкт-Петербурга, член Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 24. Стасов Ярослав Павлович — адвокат, вице-президент Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 25. Тимофеева Татьяна Владимировна – адвокат, заместитель президента Адвокатской палаты Санкт-Петербурга, член Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 26. Чинокаев Рушан Зайдулович – адвокат, вице-президент Адвокатской палаты Санкт-Петербурга 

 27. Шварц Михаил Зиновьевич – кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского процесса, член ученого совета юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета 

 28. Леонтьева Жамиля Гареевна – доктор экономических наук, профессор, декан факультета статистики, учета и экономического анализа Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов 

 29. Кремлева Ольга Клавдиевна — кандидат юридических наук, зав. кафедрой хозяйственного права Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов 

 30. Смирнов Павел Дмитриевич – старший преподаватель, юрисконсульт Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов 

 31. Ена Дмитрий Викторович — старший преподаватель, юрисконсульт Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов 

 32. Рудаков Дмитрий Станиславович – адвокат, вице-президент Балтийской коллегии адвокатов им. Анатолия Собчака 

 33. Решетников Иван Сергеевич – адвокат, заместитель вице-президента Балтийской коллегии адвокатов им. Анатолия Собчака.
Накануне Красноярского экономического форума, который пройдет в Красноярске в феврале 2011 года, в Абакане собралась представительная комиссия

Источник: Регион-Информ (Москва): Новости-online, Дата: 14/01/2011
Без внедрения инноваций территория перестанет развиваться

О необходимости экономить ресурсы сегодня не говорит разве только ленивый.

Правительство Российской Федерации поставило перед регионами задачу уже в 2010 году начать работу по формированию энергоэффективной политики. В процесс перевооружения, сокращения расходов потребления электроэнергии, воды и тепла вовлечено и население нашей станы. Однако не все граждане понимают, почему они должны тратить деньги только на то, чтобы начать учитывать потраченные ресурсы.

Ведь установка счетчиков, которая должна произойти в обязательном порядке в домах каждого муниципального образования, еще не гарантирует экономии карманных средств потребителя.

    Накануне Красноярского экономического форума, который пройдет в нашем городе в феврале 2011 года, в Абакане собралась представительная комиссия, в которую вошли члены правительства Хакасии и Красноярского края. Прибыл на совещание и аналитик, руководитель проектного направления фонда "Центр стратегических разработок "Северо-Запад" Дмитрий Санатов, который попытался ответить на вопрос, зачем придерживаться принципов энергоэффективности, и рассказал о преимуществах ресурсоэффективного города.

    - Наверное, всем известно, что состояние коммунальных сетей в городах России, мягко говоря, не в лучшем состоянии. Есть ли основания говорить сегодня

о необходимости экономить ресурсы в среднестатистическом городе?

    - Сегодня есть два основания, что бы формировать ресурсоэффективный город, - отвечает Дмитрий Васильевич. - Первое - повышение эффективности существующих производств, которые должны предоставлять рабочие места и налоги в последующие 10-15 лет. А второе - возможность создания новых производств. Поскольку наш фонд консультирует и промпредприятия, зачастую мы сталкиваемся с такими ситуациями, когда инвесторов уже не устраивают те инфраструктурные возможности, которые существуют в наших городах. Это связано и с качеством предоставления услуг, и с ценником на них. Главная обсуждаемая модель у инвесторов - это энергоэффективный город.

    - Что из себя представляет такая модель муниципального образования?

    - Чтобы достичь энергоэффективности в разных секторах экономики, мы должны пройти, как минимум, четыре развилки. Первая - это расширение или уплотнение городского развития. Например, в Абакане сложилась такая ситуация, что у города оказались ограничены территориальные ресурсы для роста. То есть уже нет новых земель, чтобы их застраивать. Но плохо ли это? Многие западные города в своих стратегиях прописали ограниченный рост. То есть - уплотнение городов и сокращение границ. Кроме того, некоторые эксперты по экологическому строительству считают, что эффективный город - как раз плотный и ограниченный в сторону роста.

    Вторая развилка связана с параметрами ресурсоснабжения. Это централизация и децентрализация. Мы рассматривали опыт Псковской области. Например, в Великих Луках функционируют две котельные - одна на угле, другая на местных видах топлива. Модернизировать и привести в состояние нормального функционирования можно было обе котельные, однако более дешевым решением оказалась реконструкция одной из них и прокладка трубопровода между районами (расстояние приемлемое, чтобы иметь достаточный уровень эффективности). И за счет реконфигурации сети эта проблема легко решилась: снабжение централизовали. Но в целом вопрос с централизацией или децентрализацией теплоисточников - проблема, которую мы просмотрели. Сейчас технологическое возможности, которые давно существуют в мире и постепенно выводятся на российский рынок, позволяют экономить электроэнергию, тепло- и водопотребление в существенном объеме. Например, использование дождевой воды и энергоэффективные пассивные дома - продукты, которые всерьез обсуждаются и продаются за доступную цену на Западе. За счет этих технологий мы пытаемся сэкономить 10-20 процентов тепла, но если считать в масштабах всего города, то централизованные системы в какой-то момент могут обрушиться из-за избытка производства ресурса.

    Третья развилка связана с параметрами функционирования рынка недвижимости. Здесь тоже предпосылки созданы имеющимися технологическими разработками. То есть дома строятся не просто как бетонные коробки, а как гаджет, которым можно управлять. Это связано с утеплением и управлением потребления в доме.

    И последняя развилка касается транспорта. Экономисты и эксперты в этой отрасли утверждают, что, не экономя на перевозках и не создавая новые возможности для развития экологического транспорта, мы консервируем грязные,

высокоэнергоемкие города. То есть нужно не просто регулировать транспортные схемы, необходимо создавать возможности для развития экологического транспорта. Это очень важный факт в плане достижения энергоэффективности. Например, Псковская область, в которой мы проводили исследование, имеет мелкодисперсную систему расселения - очень много маленьких населенных пунктов и небольших источников теплоснабжения. Большинство из них имеют плохие показатели экономической эффективности. Но многие могут быть модернизированы, а возврат средств, потраченных на это, произойдет через тариф. Мы подсчитали: модернизация источников теплоснабжения 26 муниципальных образований позволит получить максимальный уровень экономии в 167 млн рублей в год.

    - И это только за счет инновационных решений! А если еще и поработать с потребителем?

    - Известно, что муниципалитеты зачастую повышают нормативы потребления по причине неэффективно организованного процесса производства ресурса. За счет работы с потребителем и реструктуризации бизнес-процессов на предприятиях мы можем добиться не менее 20 процентов экономии. К этому можно прибавить использование более дешевых видов топлива, как правило, местных, которые есть во всех регионах. Мы посоветовались с компаниями из Дании, Германии, взяли несколько российских, которые занимаются малой энергетикой, и рассчитали, что 20 котельных можно перевести на местные виды топлива.

    - Но в таком случае на строительство новой модели энергоэффективного города уйдет немало времени.

    - На проектирование новой модели ресурсоэффективного города, в котором важную часть занимают энергосберегающие программы (и являются рычажным толчком), необходимо 5-7 лет. А когда мы получим первый результат, можно его

проанализировать и запустить в производство. Но программу энергоэффективности можно выстроить, только если будет понимание того, что произойдет с городом.

    - То есть энергосбережение невозможно без программ комплексного развития территории?

    - Да, в противном случае это будет просто модернизация. Да, мы усовершенствуем сети, но они будут рассчитаны на ту мощность, которая была заложена при проектировании города. А нам нужно понимать, насколько изменится потребление. Спрогнозировать это возможно только на стадии комплексного проектирования мегаполиса. Вся проблема в том, что сейчас происходит настолько сильный технологический скачок, что последствия, вызванные им, произойдут очень быстро - за 7-10 лет, в которые будут внедрены новые решения.

    - А если замедлить внедрение новых технологий, или вообще пока приостановить их вхождение в экономику?

    - Города, в которых новые решения не будут внедряться (я говорю об энергоэффективных домах, возобновляемых источниках энергии, биотопливе), окажутся в состоянии вечно убывающих, закрывающихся рынков. Они всегда будут работать с теми секторами, которые создавались раньше. То есть движения вперед не будет. А этого допустить никак нельзя.

    Справка "Городских новостей"

    Дмитрий Санатов

    Руководитель проектного направления Фонда "Центр стратегических разработок "Северо-Запад".

    Родился 19 сентября 1984 года в Ленинграде.

    Сфера интересов: стратегический консалтинг для государственного и корпоративного секторов.     Образование: закончил Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) по специальности "экономико-географ".

    Аспирант кафедры экономической и социальной географии СПбГУ.

    Профессиональный опыт:

    2003-2006 гг. - ФГУП "РосНИПИУрбанистики" (инженер-экономист).

    2005-2006 гг. - ООО "Ленигпрогор" (консультант).

    С 2006 г. - ЦСР "Северо-Запад" эксперт, главный специалист.

    С 2010 г. - руководитель проектного направления.

    Эксперт в рамках проектов:

    Стратегии социально-экономического развития Пензенской, Иркутской, Архангельской областей, Республики Коми, Республики Мордовия и Удмуртской Республики.

    Стратегии социально-экономического развития городов Сургута и Нефтеюганска.

    Анализ перспектив технологического развития регионов России в рамках проведения научно-технологического форсайта РФ.

    Руководитель рабочей группы проектов:

    Программа социально-экономического развития Архангельской, Пензенской, Иркутской, Кемеровской, Смоленской областей и Республики Мордовия.

    Концепция создания и технико-экономического обоснования технопарка высоких технологий в г. Ханты-Мансийске.

    Разработка технико-экономического обоснования создания технопарка в городе

Тольятти.

    Разработка предварительного технико-экономического обоснования проекта создания поселения специалистов (и их семей), задействованных в процессе строительства и эксплуатации. Балтийской АЭС (БтАЭС).

    Разработка системы показателей оценки эффективности деятельности органов

исполнительной власти области и структурных подразделений аппарата  администрации области.

   Программа социально-экономического развития Иркутской области на 2011-2015 годы.
МГУ
Диплом настенного образца
Источник: Известия, Дата: 14/01/2011

Выпускникам Московского университета им. М.В. Ломоносова 2011 года вместо обычных государственных дипломов будут вручены новые дипломы МГУ собственного образца. Об этом сообщила директор центра СМИ МГУ Светлана Решетникова.

Напомним, что в прошлом году Московский и Санкт-Петербургский университеты получили особый статус, который помимо всего прочего наделил два главных российских вуза правом обучать студентов по своим образовательным стандартам и выдавать дипломы собственной формы. Эти и другие новшества (в частности, переход на шестилетний срок обучения, о чем уже писали "Известия") предусмотрены и программой развития университета до 2020 года, которую минувшей осенью утвердило правительство.

Сам диплом станет документом, "которым можно будет гордиться", уверен ректор МГУ Виктор Садовничий. "Они будут существенно больше нынешних, - рассказал он. - Система вкладышей будет интегрирована в международную форму. Тем самым мы хотим подчеркнуть, что ребята подготовлены по особенным стандартам". 

Как сообщил "Известиям" проректор МГУ по академической политике Петр Вржещ, в настоящее время идет работа над графическим и содержательным оформлением эскизов дипломов и приложений к ним. По его словам, университет успеет разработать, утвердить и заказать изготовление дипломов, так что выпускникам-2011 беспокоиться не о чем: они первыми в истории старейшего российского вуза получат на руки документы нового образца. На вопрос, можно ли будет повесить такой диплом в рамочке на стену, как это принято среди выпускников западных университетов, Петр Вржещ ответил утвердительно. "Сам диплом в развороте имеет формат А3, в виде книжечки он складывается до формата А4, а его внутренний вкладыш, то есть приложение, содержащее исчерпывающую информацию об учебе в данном вузе, имеет формат А3, - пояснил проректор. - И вот его-то выпускник МГУ и может повесить на стену в рамочке, чтобы все видели, какой знаменитый вуз он окончил".

Министр природных ресурсов и экологии РФ Юрий Трутнев подписал приказы о назначении на руководящие должности в системе Минприроды России
Источник: Прайм-Тасс, Дата: 14/01/2011

Александр Каплин назначен на должность руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Ульяновской области. 

Леонид Кечкин утвержден на должность начальника Управления по недропользованию по Кемеровской области Федерального агентства по недропользованию.

Александр Евгеньевич Каплин родился в 1973 г. в г. Ульяновске. В 1996 г. окончил Ульяновский филиал Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова по специальности юриспруденция. Работал адвокатом, заведующим Специализированной природоохранной юридической консультации Адвокатской палаты Ульяновской области, заместителем председателя Комитета по охране окружающей среды и природопользованию Ульяновской городской Думы, заместителем председателя Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области. Являлся депутатом Ульяновской городской Думы. С 2007 г. по настоящее время работал заместителем председателя Ульяновского отделения Российской экологической академии. 

Леонид Петрович Кечкин родился в 1959 г. в г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области. В 1981 г. окончил Томский политехнический институт по специальности горный инженер-геолог. 

В разное время занимал должности геолога, начальника отряда, старшего геолога, главного геолога, начальника отряда экспедиции, ведущего геолога, начальника геологического отдела в производственных геологических объединениях /ПГО/ "Приленскгеология", "Якутскгеология", "Архангельскгеология", в АОЗТ "Зимний берег", ЗАО "Кратон". Работал начальником отдела лицензирования в таких организациях как Комитет природных ресурсов по Кемеровской области, Объединенное главное управление природных ресурсов и охраны окружающей среды МПР России по Кемеровской области, Территориальное агентство по недропользованию по Кемеровской области. Занимал должность главного инженера ООО "Сибирские недра". С 2008 года по настоящее время работал генеральным директором ООО "Недропользование".

14.01.2011 Пресс-служба Минприроды России 

Олег Синяшин: "Мне нравится, как Татарстан формирует политику в научной 

сфере"
Источник: http://info.tatcenter.ru, Дата: 14/01/2011

Республика Татарстан делает большие успехи в научной сфере, а Казань интересует многих ученых с мировым именем. Так, в Год Химии столицу посетят Нобелевские лауреаты по химии 2010 года. Так же значимым является и рост интереса к науке среди молодежи. Об этом и о других событиях в научной сфере Татарстана TatCenter.ru рассказал российский химик-органик, доктор химических наук, академик Российской академии наук, председатель Казанского научного центра РАН Олег Синяшин.

Насадить в республике механизмы Кремниевой долины силой невозможно

- Олег Герольдович, не так давно в составе татарстанской делегации Вы посетили Кремниевую долину. Расскажите о том, что Вам там больше всего понравилось. 

- Поездка в Кремниевую долину была полезной. Мы узнали, как выстроена инновационная инфраструктура в США, а знакомство с такими университетами как Стенфордский и Беркли дало пищу для размышлений. В Кремниевой долине, в отличие от России, крупные промышленные компании выстраиваются в очередь за инновациями. Бизнес в этих двух странах отличается тем, что у нас основной оборот связан с сырьем, а в США – с оборотом технологий. Поэтому там каждая компания,крупная или средняя, пытается быть первой на рынке новых технологий, получить возможность доступа к ним. 

Второе отличие в том, что в США хорошо работают законы, связанные с охраной интеллектуальной собственности. У нас в этой области до сих пор много сложностей. Хотя и приняли четвертую часть Гражданского кодекса, но механизм управления и распоряжения интеллектуальной собственностью между государством, наукой и бизнесом, не проработан. Знакомство с деятельностью офисов технологического лицензирования в Стенфорде и Беркли дало понимание того, как эти университеты работают на мировом рынке интеллектуальной собственности. 

В Кремниевой долине мы обратили внимание на активность венчурного капитала. Там не боятся вкладывать деньги в рисковые проекты.  Венчурные компании понимают, что, инвестируя в 10-15 рисковых проектов, один из них обязательно выстрелит и окупит все затраты. Благодаря тому, что венчурные компании не бояться рисковать, малые предприятия, созданные под научные проекты, не боятся ошибиться. Разработчики понимают, что если предложенный проект не удался сегодня, то завтра может возникнуть новая идея, под которую венчурная компания снова может дать деньги, а ты не попадешь в черный список неудачников. Таким образом, создается уникальная творческая среда, где инновации пронизывают все сферы деятельности университетов, промышленных компаний и финансовых структур. Понимание этих моментов было важным. 

- На Ваш взгляд, можно ли в Татарстане создать аналог Кремниевой долины? Что для этого необходимо сделать?

- Волевым решением заставить работать в республике механизмы, существующие в Кремниевой долине, нереально. Но можно создать необходимые условия для развития инновационной среды в Татарстане. При этом важна роль государства при создании необходимых правовых и юридических норм, связанных с оборотом нематериальных активов и интеллектуальной собственности. Сегодня многое уже заложено в соответствующих документах, но пока эти правовые нормы не работают в той мере, в какой мы бы хотели.

В любом случае очень важно, что установлены контакты с представителями университетов и компаний, которые активно работают на территории Кремниевой долины. Так, сейчас мы получили из офисов технологического лицензирования  университетов Стенфорда и Беркли информационные материалы по деятельности данных университетов на рынке интеллектуальной собственности и механизмам взаимодействия разработчиков инновационных проектов и потенциальных покупателей. 

Также мы установили контакты с венчурными компаниями, в частности Helix Ventures, которые приедут в Татарстан для обсуждения проектов по созданию инновационных лекарственных препаратов. 

Наша задача максимально использовать опыт Кремниевой долины и попытаться в республике создать инновационную площадку нового типа, на которой бы присутствовали все те элементы, которые мы увидели в США.

- Между Фондом "Сколково" и мэрией Казани подписано соглашение о сотрудничестве. Казань станет участником пилотного проекта по внедрению новейших энергосберегающих технологий. Возможно ли что это первый шаг для создания инновационной площадки нового типа?

- Сколково - это отдельный разговор. Многие ученые относятся к этому проекту неоднозначно, и я – в их числе. Конечно, в Сколково закладываются очень неплохие принципы организации, связанные с облегченной системой налогообложения, введения определенных льгот. С другой стороны создание такой структуры на пустом месте не совсем оправдано. В России есть много хороших научных центров, например, Пущино, Зеленоград, новосибирский Академгородок. В этих центрах уже имеется необходимая база: научно-исследовательские институты, университеты, промышленные компании, и самое главное, человеческий потенциал, который готов впитывать и реализовывать инновационные разработки. Поэтому мне кажется, что, возможно, государству и бизнесу стоило бы вкладывать средства в развитие подобных центров. 

Но решение принято и нам остается только помогать руководству страны в реализации этого проекта. Немаловажно и то, что к проекту Сколково привлечены ученые не только из России, но и из-за рубежа. 

В то же время хочу отметить, что развивать одновременно на одной площадке сразу пять приоритетных направлений, которые включают в себя и энергетику, и информационные, биомедицинские, ядерные и другие технологии, не совсем оправдано. Мне кажется, что очень правильно поступает руководство Татарстана, последовательно решая вопросы развития приоритетных направлений в республике. Сегодня здесь в качестве инновационного приоритета выбраны информационные технологии. И под это направление выстраивается необходимая инфраструктура. Сначала был построен IT-парк, в который были приглашены крупные иностранные компании, работающие на этом рынке. Сейчас активно обсуждается следующий этап – проект IТ-деревни. Таким образом, четко прослеживается логика развития. Если это направление будет удачно реализовано, то по аналогичной схеме могут развиваться и другие республиканские приоритеты, такие как нефтехимия, биотехнологии, фарминдустрия, под которые уже приняты республиканские программы.  

Политика, которую проводит руководство Татарстана в области науки, находит поддержку среди многих ученых, а регион становится привлекательным для бизнеса и экономики, создаются комфортные условия для развития инновационной среды.

Работа российского химика находится выше работы Мари Кюри

- Известно, что 2011 год объявлен годом Химии. Какие мероприятия запланированы в Казани в рамках этого года?

- В Казани будет проведен крупный международный конгресс по органической химии. В нем будет участвовать свыше 500 выдающихся российских и зарубежных ученых. Согласие на участие в этом конгрессе мы уже получили от нобелевского лауреата 2010 года по химии японского ученого Акиро Судзуки. 

- Как Вы считаете, были ли в Татарстане сделаны открытия достойные Нобелевской премии?

- Многие ученые, как в нашей стране, так и за рубежом, полагают, что открытие явления электронного парамагнитного резонанса Евгением Константиновичем Завойским вполне заслуживает присуждения Нобелевской премии. Не вдаваясь в детали, скажу, что не всегда открытия, сделанные в нашей стране, правильно оценивались за рубежом. Часто в принятие решения вмешивается политика, но пример Завойского свидетельствует о том, что в Казани могут быть выполнены работы, которые бы соответствовали этой престижной премии.

- Известно, что российские ученые каждый год номинируются на получение Нобелевской премии…

- Да, я как член Российской академии наук получаю анкеты с предложением выдвинуть номинантов на нобелевскую премию. И такие претенденты в России есть. Например, в Объединенном институте ядерных исследований в условиях ядерного синтеза открывают новые стабильные сверхтяжелые элементы. Идеолог этих работ академик Юрий Оганесян, несомненно, заслуживает присуждения Нобелевской премии. В связи с этим стоит отметить, что в 2011 году отмечается столетие присуждения нобелевской премии Мари Складовской-Кюри, которую она получила в области химии как раз за открытие новых трансурановых элементов – полония и радия. Работа Оганесяна ценна тем, что сегодня сложно найти новые стабильные элементы, а тем более создать их искусственно.

Другой пример. В этом году нобелевскую премию по химии присудили за открытие реакций, приводящих к образованию связи углерод-углерод. Этот процесс детально изучала профессор МГУ, академик Ирина Белецкая, которая, на мой взгляд, должна была быть в числе лауреатов. Но я не могу знать, что стоит за  решением нобелевского комитета и почему были выбраны представители Японии и США, а не россиянка Ирина Белецкая, которая, кстати, является лауреатом международной Арбузовской премии в области фосфорорганической химии. 

Мы выстраиваем отношения с федеральным и исследовательскими университетами

- В одном из интервью Вы сказали, что главная проблема науки сегодня - отсутствие взвешенной государственной политики в научной сфере. Изменилось ли сейчас Ваше мнение о проблемах в российской науке?

- На науку сейчас выделяется немало средств, много проектов, которые хорошо финансируются министерства образования и науки РФ. 20 декабря 2010 года на совещании с участием премьер-министра РФ Владимира Путина в Зеленограде было принято решение выделить научным фондам – РФФИ и РГНФ 11 млрд. рублей. Внешне все хорошо, но насколько эффективно эти деньги используются сказать сложно. Сейчас большой крен делается в сторону вузовской науки, финансирование которой возросло на порядок. В тоже время, финансирование Российской академии наук (РАН), где собран мощный научный потенциал, на протяжении всех последних лет сохраняется на одном и том же уровне. Правильно это или нет? Я согласен с тем, что наука должна развиваться и в вузах, и в академии, но их нельзя противопоставлять. Если в академии проводятся в основном научные исследования по крупным государственным программам, то в вузах до недавнего времени ученые были, в какой-то степени, "свободными художниками". Каждый профессор мог заниматься тем, чем ему бы хотелось, потому что основная задача вузов все же образовательный процесс. 

Сегодня мы выстраиваем отношения с федеральным университетом, двумя национальными исследовательскими университетами, медицинским университетом и другими. Цель – максимально эффективная интеграция академической и вузовской науки. Вузам мы готовы предоставить современное оборудование, привлечь к образовательному процессу ведущих ученых. Университеты же готовят для нас специалистов по необходимым программам или под те конкретные направления, которые развиваются в Казанском научном центре. И такая интеграция дает значительно больше пользы, чем попытки создания ненужной конкуренции между вузовской и академической наукой.

Вопросы взаимодействия вузов и институтов РАН мы обсуждали в октябре 2010 года на выездном заседании Совета по координации деятельности региональных отделений и научных центров РАН в Екатеринбурге, по итогам которого были приняты соответствующие предложения. Но это тема отдельного разговора.

- Вы хотели создать центры превосходства. Для чего нужны подобные центры при вузах?

- Чтобы конкурировать с зарубежными научными центрами, мы хотим построить систему "центров превосходства", где шел бы научный и образовательный процесс по тем направлениям, где научные школы Казани занимают лидерские позиции. В эти центры мы бы могли приглашать работать ведущих зарубежных и российских ученых, которые не просто читали лекции и уезжали домой, а собрали бы вокруг себя коллективы из молодых ученых, вносили свою ментальность, свой взгляд на тенденции развития науки. 

Так, может быть создан центр превосходства по радиоспектроскопии, где Казань исторически сильна и находится на ведущих позициях. Мы с ректором федерального университета Ильшатом Гафуровым обсуждали этот вопрос и нацелены на то, чтобы в рамках стратегии развития федерального университета и Казанского научного центра создать такие центры превосходства. На первом этапе их не должно быть много, сначала надо отработать модель. Получится – хорошо. Нет, значит, мы где-то что-то не до конца продумали. В любом случае для создания центров превосходства в республике есть все возможности: ведущие научные школы, лаборатории, оснащенные современным оборудованием, формирующийся жилищный фонд для размещения ученых. 

За пять лет мы прошли от идеи до процесса, который готовы купить иностранные компании

- Что сейчас делается для коммерциализации инноваций в Татарстане?

- Как я уже говорил, в Кремниевой долине промышленные компании стоят в очереди за новыми разработками, а о российских компаниях мы такого сказать не можем. У руководителей наших предприятий другая ментальность, к тому же нет отработанных механизмов, позволяющих быстро внедрять научные разработки в производство. Есть закон о создании малых инновационных компаний при вузах, которые должны продвигать наукоемкую продукцию в экономику. Такие компании появляются и в нашей республике. Именно они должны быть связующим звеном между наукой и бизнесом. 

Сегодня, чтобы коммерциализовать продукт или технологию, надо выстроить инфраструктуру, что в республике и делается. У нас есть и венчурный фонд, который финансирует многие разработки, и технопарк "Идея", и другие институты инновационного развития. Проводится конкурс "50 лучших инновационных идей РТ", позволяющий выявить наиболее интересные проекты. Так, пять лет тому назад в нашем институте возникла идея создания бесхлорной технологии получения хлорпарафинов. Идея получила диплом этого конкурса и за последующие годы при поддержке инвестиционно-венчурного фонда РТ и Фонда Бортника мы прошли все этапы – Старт-1, Старт-2, создали малое инновационное предприятие. 

Сегодня эта разработка доведена до коммерческой стадии и ее хочет купить Китай. Данная технология, созданная совместно с ОАО "Татнефтехиминвест-холдинг", базируется на электрохимическом методе, позволяя отказаться от хлорирования альфа-олефинов чистым хлором, заменив его поваренной солью. Хлор - яд, удушающий газ, а натрий хлор – безвредное вещество, используемое в пище. Такая замена позволяет сделать процесс экологически чистым, энергосберегающим и минимизирует отходы. Как видите, за пять лет мы прошли путь от идеи до процесса, который готовы купить иностранные компании.

- А российские компании интересовались новой технологией?

- Мы презентовали ее и российским компаниям, в частности, предлагали крупной нефтехимической компании в Стерлитамаке, где широко используются хлорпарафины, но пока все они не готовы внедрять у себя эту разработку. Я понимаю, что это связано с модернизацией производства, необходимо менять все технологические линии, вкладывать деньги. Они живут сегодняшним днем, не думая, что будет через 10-15 лет. Если мы сумеем изменить менталитет руководителей производства, то тогда что-то у нас и получится.

18 молодых ученых Казанского научного центра улучшили свои жилищные условия в 2010 году

- Какое участие сейчас принимает Казанский научный центр в реализации совместного проекта Минобрнауки РТ в рамках разрабатываемой президентской стратегии развития образования на 2010-2015 гг.?

- Мы принимали участие в обсуждении этой стратегии. Приглашали для этого на президиум Казанского научного центра РАН министра образования и науки РТ Альберта Гильмутдинова. Все понимают, что ученого сегодня надо готовить со школьной скамьи.  В центре создана специальная комиссия по образовательной деятельности, мы определили три базовые школы. Это школа №177, в которой уже реализуются проекты, связанные с биологией и экологией. Мы плотно работаем с академическим лицеем им. Н.И. Лобачевского и с университетским лицеем. Мы понимаем важность этой первой стадии - школьного образования. Если сумеем сформировать элиту из выпускников школ, которые могли бы целенаправленно заниматься наукой, то это был бы важный шаг вперед.

- Многие ли школьники сейчас интересуются наукой?

- Да, их интерес к науке возрос. В вузах и в академических институтах ведется очень серьезная работа не только со студентами, но и со школьниками. Наука сейчас становится интересной сферой для молодежи. Помню в 90-е годы, в институте было лишь два аспиранта, а сегодня их более тридцати. В Казанском научном центре сейчас среди всех научных сотрудников  более 35%  составляют молодые ребята до 35 лет. Молодежь идет в науку и это означает, что мы что-то делали правильно в эти годы.

- Что Вы имеете в виду?

- Я считаю, что есть три фактора, которые играют важную роль в привлечении молодых людей в науку, причем зарплата не стоит на первом месте. Во-первых, молодежь сегодня интересует сама наука. Во-вторых, в последние годы произошло серьезное обновление парка научного оборудования, на котором ребятам работать одно удовольствие. В-третьих, для молодежи существуют многочисленные гранты поддержки различных научных фондов. Последнее приводит к тому, что средний профессор иногда получает меньше, чем молодой ученый. Если бы удалось решить и четвертую проблему – жилищную, которая позволила бы закреплять ребят из других городов в Казани, то это было бы дополнительным фактором, обеспечивающим приток молодых ребят в науку.

- Но в республике существуют программы, обеспечивающие жильем молодых специалистов…

- Есть подпрограмма "Жилье для молодых ученых" в рамках республиканской соципотеки. К тому же в РАН в рамках госпрограммы "Жилище" реализуется возможность выделения жилищных сертификатов в размере около 850 тыс. рублей молодым ученым. Эти сертификаты они могут использовать в качестве первоначального взноса в ипотеку. В Казанском научном центре за последний год свои жилищные условия улучшили 18 семей молодых ученых. Это тоже привлекательный момент для тех, кто думает: остаться в науке или нет. Планируется, что в 2011 и 2013 годах государство выделит на жилищное строительство или приобретение квартир для молодых ученых по 1 млрд. рублей. 

- Как Вы думаете, какое финансирование ожидает Казанский научный центр Российской академии наук в 2011 году?

- В 2011 году на 6% будет увеличен фонд заработной платы и на 6%  - расходы на коммунальные услуги. Сейчас со всеми надбавками за степень старший научный сотрудник получает около 18-20 тыс. рублей, 10 тыс. рублей - это минимальная зарплата научного сотрудника в академическом институте. Бюджетное финансирование институтов Казанского научного центра в этом году составит примерно 270 млн. рублей.

В 2011 году начнется "инвентаризация" научных институтов 

- На одном из собраний РАН вы сказали, что Казанский научный центр должен принять активное участие в подготовке к Всемирной универсиаде 2013 года. В частности, было отмечено, что рассматривается вариант открытия в Казани филиала суперкомпьютерного центра РАН. Что еще намерен сделать Казанский научный центр для успешного проведения Универсиады в республике?

- Филиал Межведомственного суперкомпьютерного центра РАН был организационно оформлен в прошлом году и уже активно работает. В рамках Универсиады для нас приоритетом станет участие в создании научного центра Поволжской государственной академии физической культуры спорта и туризма. Сейчас мы работаем над концепцией этого центра, деятельность которого будет направлена на подготовку и реабилитацию спортсменов. 

- Глава минобрнауки Андрей Фурсенко не раз заявлял, что в РАН более половины институтов не соответствуют мировому уровню, а потому надо ввести жесткую систему оценок результативности работы институтов, от которой должно зависеть финансирование. И правительство взяло сторону чиновников, издав соответствующее постановление. Как Вы думаете, что ожидает слабые институты?

- Этот вопрос возникает постоянно. Я думаю, речь идет о совершенствовании структуры академии. Андрей Фурсенко хочет оценить деятельность всех научных институтов, а не только институтов РАН, включая отраслевые и государственные научные центры. Предлагается провести инвентаризацию науки и мне кажется, что это нормально и не является чем-то сверхнеобычным. Как и в любой другой области, в науке есть и сильные, и слабые организации, которые требуют поддержки или закрытия. Что касается РАН, то это будет происходить в рамках самой академии, никто не станет влиять на этот процесс извне. Он стартует в 2011 году и будет идти на протяжении нескольких лет. Уверен, не будет принято никаких силовых решений. Пока уровень казанских институтов высок и мы можем претендовать на попадание в первую категорию.

Жара-2010 стала крупнейшей катастрофой в Северном полушарии
Источник: http://www.bfm.ru, Дата: 14/01/2011

Ушедший год признан рекордно жарким для России и всего-навсего теплым — для Москвы 

Прошлогодняя аномальная жара в Центральной России является крупнейшей природной катастрофой в Северном полушарии, вызванной метеорологическими причинами, считают в Росгидромете.

Второе место заняло наводнение в Пакистане, унесшее жизни нескольких тысяч человек.

Прошедший год стал самым теплым за 120 лет регулярных метеонаблюдений. Его среднегодовая температура на 0,02 градуса больше, чем в рекордном до последнего времени 2005 году. Самым теплым в полушарии признано и все первое десятилетие XXI века.

Говоря о России, ученые отметили, что весна и лето прошлого года стали рекордно теплыми для страны. Осень заняла вторую строчку сверху, зима — восьмую.

При этом для Москвы ушедший год признан всего-навсего теплым: его среднегодовая температура — седьмая среди самых высокоранжированных значений с 1891 года.

Ситуация, сложившаяся в России летом этого года, стала сочетанием аномально устойчивого блокирующего антициклона, сильной засухи в прикаспийском регионе и общего повышения температуры из-за глобального потепления. По словам завкафедрой метеорологии и климатологии географического факультета МГУ Александра Кислова, такое бывает примерно раз в 400 лет.

Российские ученые объяснили массовую гибель птиц
Источник: газета «Метро», Дата: 14/01/2011

Лед сковал скульптуру.

1 миллиард птиц ежегодно гибнет в США от столкновения с высотными зданиями, стеклами и линиями электропередач. В России такая статистика не ведется.

Гибель тысяч птиц в американском штате Арканзас и другие подобные случаи в России и Европе – далеко не редкость, считают российские ученые.

По мнению орнитологов, пернатые чаще всего гибнут именно во время зимовки.

– Гибель птиц в это время года – обычное дело, – рассказал журналистам Владимир Галушин, профессор кафедры биогеографии географического факультета МГУ. – Речь идет не о массовой гибели, а о массовом обсуждении этого вопроса.

Однако, считают ученые, каждый конкретный случай надо разбирать отдельно.

– В Румынии птицы, по всей видимости, отравились перебродившим виноградом, – говорит Виктор Зубакин, президент Союза охраны птиц России. – В Москве был подобный случай, тогда свиристели погибли из-за перебродивших ягод рябины.

Еще одной причиной массовой гибели птиц стала аномальная зима.

– Большое количество снега затрудняет доступ к пище, – говорит Казимир Большаков, заведующий Орнитологической станцией ЗИН РАН на Куршской косе.

Ученые сходятся в том, что птицы чаще гибнут из-за влияния цивилизации.

– Птицы бьются о стекла небоскребов, вышек, погибают от электричества, натолкнувшись на линии электропередач, – говорит Казимир Большаков. – Также на птиц влияет освещение городов, во время миграции свет над мегаполисами дезориентирует их.

Не нужно создавать птичью трагедию

Орнитолог Рустам Сагитов считает, что не надо драматизирововать гибель пернатых: 

– Эволюция птиц не поспевает за бурным развитием цивилизации. Раньше они не сталкивались с таким колоссальным развитием техники и урбанизации. Надо просто задуматься о том, как уменьшить свое негативное воздействие на природу.

Помочь птицам, по словам профессора Большакова, пытаются в Германии. Там разрабатываются специальные стекла с добавлением ультрафиолета, которые птицы могут увидеть и избежать столкновения.
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