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СПбГУ
Помощь банков
Источник: DP.RU, Дата: 18/01/2011
Банки продолжают практику финансовой поддержки студентов российских вузов. 

На днях МДМ Банк вручил именные стипендии лучшим сиудентам СПбГУ, одном из 15 учебных заведений, где реализуется проект банка. За право получить стипендию в Петербурге боролись, как сообщает пресс-служба банка, 9 студентов 2-5 курсов экономических факультетов. 

По итогам двух этапов отбора: конкурса эссе на банковскую тему и собеседования с личной презентацией было определено четыре стипендиата. Ими стали Николай Терещенко (5 курс), Павел Симдянкин (4 курс), Надежда Терентьева (4 курс), Татьяна Ефремовцева (5 курс).

Стипендия выплачивается ежемесячно в течение учебного года. Для студентов 2 курса денежное вознаграждение составляет 2700 рублей, 3-4  курсов – 4000 рублей, 5 курса – 5000 рублей.

На сегодня МДМ Банк не единственный, кто старается финансово поддержать лучших студентов российских вузов. Подобные программы имеют, к примеру. ВТБ Северо-Запад, Альфа-банк, «АК БАРС» банк, Хоум Кредит банк. 
В отношении экс-декана СПбГУ вновь открыто уголовное дело
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 18/01/2011
Возобновлено уголовное дело против экс-декана медфака СПбГУ Сергея Петрова, обвиняемого в растрате или присвоении средств университета в крупном размере.
Напомним, что 17 января «Новая газета» сообщила о прекращении уголовного дела по статье 160, часть 3 (присвоение или растрата в особо крупном размере), в отношении экс-декана медицинского факультета. По данным издания, произошло это еще в конце декабря 2010 года, и все подозрения с профессора Сергея Петрова были сняты. Однако в начале января 2011-го дело было возобновлено, сообщает «Фонтанка».

Адвокат Сергея Петрова Юрий Новолодский сообщил, что уголовное дело в отношении его подзащитного действительно было прекращено ввиду отсутствия состава преступления. О возвращении материалов на доследование ему информация пока не поступала. «Сведений о том, что оно было возобновлено, у меня нет», - отметил юрист.

Адвокат Петрова также сообщил, что его подзащитный подаст иск о защите своей чести и достоинства.

Петербург отметит Крещение купанием на Университетской 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 17/01/2011
В православный праздник Крещения Господня для петербуржцев будет организована купель у Университетской набережной. 

Об этом изданию сообщили в университетском храме апостолов Петра и Павла. Как и в предыдущие годы, купель прорубят напротив здания филологического факультета СПбГУ.  Еще одну купель собираются организовать в Сестрорецке. 

О том, будут ли еще организованы купели на территории Петербурга и Ленобласти, в Петербургской митрополии православной церкви пока не сообщают. 
Запесоцкий критикует Медведева
Источник: apn-spb.ru, Дата: 17/01/2011
На только что завершившимся съезде Федерации независимых (от рядовых трудящихся) профсоюзов России чудеса храбрости проявил бывший диск-жокей и герой-любовник, а ныне ректор Гуманитарного университета профсоюзов Алексендр Запесоцкий. Глава вуза, прозванного тоталитарной сектой «Свидетели Запесоцкого», бесстрашно раскритиковал самого президента РФ Дмитрия Медведева. Ректор строго напомнил, что когда олигарх Михаил Прохоров призвал к установлению 60-часовой недели, Медведев не дал ему отпор, а только согласно кивал головой.

Поскольку «отпор» (в рамках игры в доброго и злого следователей) дал благоволящий к Запесоцкому Путин, ректорское выступление полностью ложится в рамки подготовки к борьбе нанайских мальчиков, именуемой выборами президента России. Для равновесия стоит ожидать демонстративного выступления в поддержку Медведева близкого к нему ректора Санкт-Петербургского государственного университета Николая Кропачева. Сам же Запесоцкий может рассматривать выступление как начало подготовки к выборам в парламент, куда он собирается идти от КПРФ или «Единой России».
ЮФУ вошел в двадцатку научно активных вузов 
Источник: Ростовское агентство новостей, Дата: 17/01/2011
Но место занял несчастливое

Высшая школа экономики по заказу Общественной палаты РФ составила новый рейтинг вузов. На этот раз — по научной и публикационной активности. Рейтинг учитывает выполнение научно-педагогическими работниками вузов исследовательских работ по разным грантам, количество публикаций на основании индекса цитирования статей.

Этот индекс показывает важность публикации той или иной статьи для научного сообщества: чем больше исследователей процитировали ученый труд, тем больше, следовательно, его и прочитали.

При составлении рейтинга использовались данные, находящиеся в открытом доступе. В том числе, количество статей и индекс цитирования по данным научной электронной библиотеки elibrary.ru, а также число наименований журналов высшей аттестационной комиссии, издаваемых вузом.

Первое место занял МГУ им.Ломоносова. Из 50 возможных МГУ набрал 34,97 баллов. Со значительным отрывом за ним идёт Новосибирский университет (НГУ) и СпбГУ.

А вот ЮФУ оказался на 13 месте. Общий балл — всего лишь 12, 85. Причем по числу грантов российского фонда фундаментальных исследований ЮФУ вообще не получил баллов. Правда, среди вузов Ростовской области даже с такими показателями он оказался первым.
Чеченский Перельман 
Источник: ИА Грозный-Информ, Дата: 17/01/2011
В Чеченской Республике на одного доктора физико-математических наук стало больше.

На днях стало известно, что профессор, советник председателя Парламента ЧР Ш. Солтаханов успешно защитил докторскую диссертацию в г. Санкт-Петербурге.

В начале декабря в Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) советник председателя Парламента ЧР по вопросам образования, науки и информационных технологий, известный в республике ученый, профессор ЧГУ и ГГНИ им. Миллионщикова Шервани Солтаханов защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук на тему «Определение управляющих сил, обеспечивающих выполнение связей высокого порядка» по специальности «Теоретическая механика».

Заседание диссертационного совета проходило под председательством доктора физико-математических наук, профессора, академика РАН Никиты Морозова. Диссертационная работа Ш. Солтаханова была поддержана всеми ведущими научными центрами России - Московским государственным университетом им. Ломоносова, Институтом проблем управления им. Трапезникова РАН, Вычислительным центром им. Дородницына РАН, Санкт-Петербургским государственным университетом.

Все члены диссертационной комиссии, присутствовавшие на заседании, единогласно выступили за присуждение Ш. Солтаханову ученой степени доктора физико-математических наук.

В ходе заседания было отмечено, что работа Ш. Солтаханова является законченным научным исследованием, содержащим ряд новых фундаментальных результатов. Она создает целое научное направление по решению нового класса задач управления и по решению ряда важнейших задач теории управления методами неголономной механики со связями высокого порядка.

На защите Ш. Солтаханов выразил слова благодарности всем, кто поддержал его научную деятельность. Отдельные слова признательности были им высказаны в адрес председателя Парламента ЧР Дукувахи Абдурахманова, благодаря поддержке которого он получил возможность для полноценной работы над диссертацией.

Стоит добавить - совсем недавно стало известно, что Ш. Солтаханов также выдвинут на соискание премии Санкт-Петербургского университета за научные труды.

Справка «МС»

Ш, Солтаханов - выпускник Ленинградского государственного университета. На сегодняшний день он является автором 75 научных трудов, работы Ш. Солтаханова широко известны и по достоинству оценены как в нашей стране, так и за рубежом. В частности, он является соавтором 5 фундаментальных монографий, изданных в ведущих издательствах России и мира. Его работы переведены на китайский и английский языки и изданы в Пекинском технологическом институте и в престижном международном издательстве «Springer» (Берлин - Нью-Йорк- Токио). Ш. Солтаханов ни раз достойно представлял Чеченскую Республику на различных всероссийских и международных форумах, как в России (Москве, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде), так и за рубежом (Германии, Китае, Италии, Франции, Республике Сербия), Зелимхан Яхиханов №3, 15 января 2011 г.

Число требующих отставки Матвиенко превысило 20 тыс.
Источник: Росбалт, Дата: 17/01/2011
Снежный коллапс заставил многих горожан крепко задуматься о состоятельности власти Петербурга. Особенно с учетом того, что небесная канцелярия развенчивает систему ЖКХ в городе вторую зиму подряд. Да и сколько же может везти: теплая и даже аномально теплая погода сопутствовали правлению команды Смольного целых пять лет, с зимы 2004. Некоторые разочаровались лично в губернаторе Петербурга.

На сайте «Питер без Матвиенко» число требующих отставки Валентины Матвиенко превысило 20 тыс. человек. На 16:30 сегодняшнего дня за отставку собрано 21074 подписей.

Среди подписавшихся — люди разных профессий: учителя, программисты, менеджеры, врачи и другие.

Заметим, что за месяц количество недовольных работой власти выросло в три с половиной раза. Так, 17 декабря за отставку Матвиенко выступали только 6530 жителей Петербурга.

Добавим, что подписи собираются с 19 апреля 2010 года.

Данные о росте недоверия нынешней власти подтверждают и результаты опроса факультета социологии СПбГУ.

Оговоримся, что последняя волна исследования прошла еще накануне нового года, до того, как случилась трагедия с 6-летним мальчиком, которого била глыбой льда, слетевшей с крыши. Однако если сравнить результаты аналогичных опросов, апрельского и декабрьского, то выводы уже напрашиваются сами собой.

Социологи оба раза задавали один и тот же вопрос – о продлении полномочий Валентины Матвиенко.

Как отмечает 100ТВ, число тех, кто выступает однозначно за переназначение губернатора, уменьшилось на 10%. Зато возросло число петербуржцев, которые выступают против Матвиенко — на 8%.

Министр финансов Кудрин вплотную займется женским хоккеем
Источник: Полит.ру, Дата: 17/01/2011
Министр финансов России Алексей Кудрин станет куратором российской женской сборной по хоккею, сообщил его коллега, министр спорта, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко.

Виталий Мутко добавил, что впервые на развитие женского хоккея нашлись денежные средства, уточнив, что шести женским командам таким образом выделяется 60 миллионов рублей.

Женский хоккей — не первое непрофильное занятие российского министра финансов. В сентябре 2010 года Алексей Кудрин согласился стать деканов факультета свободных искусств Санкт-петербургского государственного университета. Факультет стал преемником программы «Искусство и гуманитарные науки». Выпускники этой программы получают два диплома: бакалавра искусств американского Бард колледжа (Bachelor of Arts) и диплом бакалавра искусств и гуманитарных наук СПбГУ.
В Петербурге проходят мероприятия, посвящённые 357-й годовщине Переяславской Рады
Источник: MR7, Дата: 17/01/2011
В воскресенье, 16 января, в Александро-Невской Лавре прошла божественная литургия и молебен. 

В мероприятиях, прошедших в Александро-Невской Лавре принял участие консул Украины Юрий Швец.

На вторник, 18 января, намечен круглый стол на тему: «Триста пятьдесят седьмая годовщина Переяславской Рады. Двадцатая годовщина Беловежских соглашений. Исторические результаты». Организатором мероприятия выступает общественное движение «Наследие» (глава Александр Близнюк). Заседание состоится в аудитории №70 исторического факультета Санкт-Петербургского Государственного Университета (Менделеевская линия, дом 5).

Напомним, что по итогам Переяславской Рады, которая прошла в январе 1654 года в городе Переяславле (современный Переяслав-Хмельницкий) Украина воссоединилась с Россией.

Воссоединение укрепило союз двух братских славянских народов, совместно боровшихся против иноземных захватчиков. Воссоединение стран имело прогрессивное значение для последующего экономического, политического и культурного развития Украины и России.

По словам члена правления международного союза общественных объединений «Киевская Русь» Сергея Лисовского, в Петербурге очень многие поддерживают проведение Дней дружбы между Украиной и Россией.
«После огня — веяние тихого ветра...»
Источник: Вечерняя Одесса, Дата: 17/01/2011
В своеобразной музыкальной трактовке прозвучали вечером 8 января произведения духовной музыки в зале Евангельской реформатской пресвитерианской церкви: гармонический дуэт составили лауреаты международных конкурсов органист Станислав Калинин (г. Харьков) и саксофонистка Анна Степанова (г. Одесса).

С недавнего времени в музыкальном кругу Одессы практикуются подобные эксперименты: нюансирование и обогащение тембральной палитры органа звучанием духового инструмента. О таком исполнительском случае писала наша газета 29 июня прошлого года: тогда в дуэте с органисткой Вероникой Струк выступил Руслан Васильченко, играющий на фаготе.

Нынешняя программа в тандеме С.Калинин — А.Степанова была строгой, фундаментальной, тщательно продуманной и успешно апробированной, незадолго перед одесским концертом, в Харькове. Эта программа является весьма сложной, она охватывает разные эпохи и представляет многоразличные стили и направления, при этом оставаясь стилистически цельной и драматургически стройной.

Полистилистической репрезентацией одного музыкального инструмента Анна Степанова открыла и заняла в музыкальной жизни Одессы доселе не заполненную нишу. Мастерство молодой саксофонистки окрепло за последнее время настолько, что в исполнительской среде эту сильную и цельную личность, как говорится, уже конем не объедешь: Одессу смело можно поздравить с еще одним просиявшим дарованием. Гость-гастролер Станислав Калинин продемонстрировал рафинированную исполнительскую интеллигентность. Этот музыкант тоже молод. Он окончил Харьковский университет искусств имени И. Котляревского как музыковед и затем Национальную музыкальную академию Украины имени П. Чайковского как органист, у заслуженной артистки Украины, профессора Г. В. Булыбенко. После была учеба в магистратуре Санкт-Петербургского государственного университета по специальности «орган и клавесин». С. Калинин — лауреат первой премии международного конкурса имени С. Прокофьева в 2000 году.

Еще одно открытие этого вечера — педагог-музыковед ОГМА им. А. Неждановой Елена Воронкевич в качестве конферансье. Она сумела подать комментарии сжато и емко, точечно беря наиболее яркие факты профессиональной биографии авторов исполняемых опусов и увязывая эти факты с индивидуальной творческой манерой и господствующими стилевыми течениями определенной эпохи.

Впечатляюще обогатил саксофон ностальгически-экстатические гармонии музыкального барокко: будь это молитвенный экстаз либо тишайшая «умная молитва» в музыкальной интерпретации титанов эпохи, И. С. Баха и Г. Ф. Генделя, — или вплетенная в барочные завитки простодушная пастушеская песенка «Ноэль» Луи Клода Дакена, органиста Нотр Дам де Пари и самого Короля-Солнце. Интересно представил наш дуэт поиски композиторов ХХ века: «Ария» Э. Боццы (1905—1991) написана абсолютнейше в духе барочной музыки XVII-XVIII веков, — так сказать, назад, к истокам.

В этом «назад», право же, есть некая тенденция: религиозная музыка берет реванш, за ней, уверены многие искусствоведы, большое будущее. Мы уже писали в прошлом году, как органист Вероника Струк открыла нам творчество Макса Дришнера, последователя старинного барокко «триста лет спустя». А 26 декабря, в дни грегорианского Рождества, в кафедральном костеле Успения Богородицы была с огромным успехом исполнена Месса, написанная одесским композитором Аленой Томленовой: исполняли хор Баварского дома под руководством профессора Натальи Кен и ансамбль «Гармонии мира» под руководством Сергея Шольца.

...Анна Степанова и Станислав Калинин тонко прочувствовали вышеозначенную тенденцию и сопутствующие ей ожидания публики. И оказались «в теме» и достойными темы. От Л. К. Дакена до П. Чайковского, А. Пьяццоллы и Э. Л. Уэббера — таков был спектр концертной музыкальной палитры, и музыка эта помогала людям обратить взор к вышнему. Очень интересной оказалась исполненная в концерте «Растрелли-токката» современного итальянского композитора Роберто Марино — пьеса для органа и саксофона, посвященная автором Анне Степановой и приуроченная к освящению Смольного собора в Санкт-Петербурге. В музыкальной пьесе Р. Марино старинные барочные созвучия плавно вливаются в тревожные дисгармонии двадцать первого столетия, это парадоксальное произведение, в котором композитору удалось сгармонизировать антагонистические стилевые признаки. Сдержанное внешне, оно клокочет огнем внутри, и Анна Степанова хорошо донесла до нас «вулканическую» природу пьесы.

Интерес одесской публики к подобным музыкальным программам растет год от года, теперь уже слово «духовность» по отношению к музыке можно употребить не всуе, и пожелаем творческих удач всем нашим музыкантам, подвизающимся в этом нелегком жанре.

В Петербурге лазер побежден ломом
Источник: Независимая газета, Дата: 18/01/2011
С ледяным бедствием сражаются совсем не инновационными методами

Главным инновационным проектом Петербурга, пожалуй, является технопарк «Ингрия». Проект этого технопарка, который должен стать своего рода аналогом «Сколково», был разработан еще в 2007 году. По предварительным подсчетам, общий объем инвестиций в строительство технопарка составит 30 млрд. руб., из которых 64% должны предоставить частные инвесторы, а 36% – государство. Управляющая компания по созданию технопарка на 100% принадлежит Петербургу. Предполагается, что технопарк разместится в огромном комплексе специально построенных для него зданий общей площадью около 320 тыс. кв. м. На территории объекта разместятся офисные помещения для компаний сектора высоких технологий, гостиницы для сотрудников, здания торгово-бытового обслуживания, бизнес-инкубатор и различные административно-хозяйственные постройки. В полном объеме «Ингрия» должна заработать в 2015 году. 

Впрочем, грандиозный проект пока развивается лишь на бумаге. В разгар экономического кризиса у города просто не было средств для реализации амбициозных планов, а потенциальным инвесторам было попросту не до этого. Поэтому вот уже несколько лет самым инновационным на пустой строительной площадке технопарка является красочный забор. Лишь в конце 2010 года у «Ингрии» появился шанс – городское правительство решило предоставить немного денег для запуска долгостроя. Город выделил 1,4 млрд. руб. на инженерную подготовку участка, предназначенного для возведения технопарка, и 509 млн. руб. непосредственно на строительство первых объектов – бизнес-инкубатора и учебного центра общей площадью 9 тыс. кв. м. Губернатор Валентина Матвиенко регулярно называет инновации приоритетным направлением развития Петербурга. По словам главы города, инновации должны распространяться на все сферы, включая строительство, медицинское обслуживание, жилищно-коммунальное хозяйство. 

Несмотря на оптимистичные заявления городских властей, инноваторы не спешат записываться в ряды будущих резидентов технопарка. Согласно опубликованной на официальном сайте «Ингрии» информации, свое желание стать резидентам пока подтвердили лишь пять компаний. Зато партнеров по застройке, управлению и развитию у технопарка уже в три раза больше – 15. 

Конечно, и без технопарка в Петербурге инноваторам есть где развернуться. Так, еще весной прошлого года городское правительство объявило конкурс на лучший инновационный проект по борьбе с «сосулями». Срезать ледяные наросты лазером, конечно, изобретатели в итоге не предложили, но выдвинули ряд интересных идей по теплоизоляции крыш. Итоги конкурса были подведены как нельзя вовремя – в конце декабря. Победители получили солидные денежные призы и заверения в том, что их идеи когда-нибудь могут быть применены на практике. Так что пока с ледяным бедствием сражаются совсем не инновационными методами – ломами и лопатами. Лишь ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев, известный как преподаватель Дмитрия Медведева, применил инновацию – некое нанопокрытие, якобы препятствующее образованию льда на крышах зданий университета. Эффективность этого метода так и не подтверждена, но и не опровергнута, а термин «нанокрыши» в последнее время стал нарицательным, причем совсем не в том смысле, в каком бы этого хотели в университете. 
Даниил Борисов
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