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СПбГУ
Выпускников СПбГУ оценят эксперты
Источник: portalnano.ru, Дата: 17/01/2011
Министр юстиции Российской Федерации Александр Коновалов подтвердил свое участие в государственной аттестационной комиссии по направлению «юриспруденция» СПбГУ. Участие независимых экспертов в оценке выпускников – одна из эффективных мер повышения качества высшего образования

СПбГУ, который с прошлого года первым среди российских вузов начал выдавать дипломы собственного образца, ведет целенаправленную работу по поддержанию их престижа. Так, с 2011 года вводятся новые требования к работе государственных аттестационных комиссий в Университете. В составе каждой комиссии для основных образовательных программ (бакалавриата, магистратуры, подготовки дипломированных специалистов) должно быть не менее 25% специалистов из числа сотрудников сторонних организаций, не работающих по трудовому договору в СПбГУ.

Еще одно условие – в ГАК для основных образовательных программ магистратуры также не менее 25% должны составлять научно-педагогические работники СПбГУ, не принимавшие непосредственного участия в реализации образовательной программы, по которой проводится итоговая аттестация.

Увеличение доли участия в ГАК независимых экспертов будет способствовать объективной оценке как знаний выпускников, так и самого уровня образовательных программ, по которым они обучались, а следовательно, повышению качества образования в Университете.

 Отметим, в состав государственных аттестационных комиссий в СПбГУ и раньше входили уважаемые внешние эксперты. Так, с 2003 по 2008 годы председателем ГАК по направлению «юриспруденция» СПбГУ являлся нынешний Президент России Дмитрий Медведев. ГАК по специальности «реклама» возглавляет председатель комитета по культуре Правительства СПб Антон Губанков, а по направлению «востоковедение, африканистика» - доктор исторических наук, профессор, директор Института стран Азии и Африки при МГУ Михаил Мейер. Выпускников по направлению «актерское искусство» аттестует народный артист РФ Сергей Паршин, океанологов – член-корр. РАН Дмитрий Матишов.

Для повышения объективности оценки научных работ СПбГУ применяются и другие методы. С апреля 2010 года началась WEB-трансляция защит кандидатских и докторских диссертаций соискателей ученых степеней в СПбГУ. С 2011 года будут публиковаться все магистерские дипломные работы на сайте Университета.

Рейтинг как автомат Калашникова
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 18/01/2011
    Всевозможные ранжиры вузов по-прежнему не аргумент для выпускников школ и их родителей. Тех, кто записывается  на подготовительные курсы, ни в коем случае не охладит то, что два главных университета России, МГУ и СПбГУ, на минуточку, не возглавляют <топ> российских вузов.

    Знай свое место

    Международные вузовские рейтинги нас никогда не устраивали: в них даже МГУ ютится во второй сотне, а СПбГУ и вовсе в четвертой. Несколько лет назад в России было организовано независимое рейтинговое агентство в сфере образования <РейтОР>, и результатами его исследований сердце чуть-чуть успокоилось: МГУ, например, вошел в пятерку, обгоняя Гарвард, Стэнфорд и Кембридж.

    Но, видимо, не <РейтОРом> единым мы сыты: к нынешнему учебному году     Госуниверситет _ Высшая школа экономики по заказу Общественной палаты составила свой рейтинг 506 российских вузов. А на основе этих исследований уже своим перечнем озадачился русский Forbes _ он ограничился лучшей тридцаткой.

    Оба новых рейтинга опирались на проходной балл ЕГЭ, но Forbes вынес за скобки медвузы и вузы силовых ведомств (для них пообещав отдельный рейтинг, так как там своя <история> с единым госом), а также университеты Северо-Кавказского федерального округа (журнал насторожило обилие высоких результатов по ЕГЭ).

    По рейтингу Высшей школы экономики, МГУ занимает среди российских вузов лишь пятое место. Его опережают МФТИ, лидер; МГИМО; сама ВШЭ; и Финансовый университет при правительстве РФ.

    Первый из петербургских вузов фигурирует лишь на 6-м месте _ это Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. Академика И. П. Павлова. А Большой университет обосновался лишь на 16-м. Для справки: Политех на 40-м месте, ИТМО на 47-м, ЛЭТИ на 92-м, Горный на 133-м...

    В рейтинге Forbes Высшая школа экономики переместилась с третьего на четвертое место, а <бронзу> взял Московский архитектурный институт (МАРХИ). МГУ оказался на 6-м месте. Из петербургских вузов лидирует Финэк (13-е место) и лишь после него _ Большой университет. ИНЖЭКОН на 15-м, Политех на 26-м, также в тридцатку вошел Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет (27-е место).

    Подытожили на старте

    Эти два рейтинга еще осенью взбудоражили общественность. Посыпались упреки: от <Почему считаете по ЕГЭ?> до стона <Почему в тридцатке нет МГТУ им. Баумана?!>. Редактор Forbes Игорь Терентьев отвечал критикам: если уж для вуза единый гос _ главный критерий, то и для рейтинга он сгодится. А МГТУ имени Баумана нет, потому что нет. <И это очень плохо>, _ соглашался Терентьев. И добавлял, что плоха <и вся ситуация с техническим образованием в стране>. (Отметим, однако, что именно технический МФТИ возглавляет топ.)

    Претензии к новорожденным рейтингам изложили и представители петербургских вузов. Относительно балла по ЕГЭ как критерия: во-первых, игнорируются те абитуриенты, кто поступил в вуз по результатам олимпиад, _ поэтому вуз, набравший олимпиоников (т. е. лучших), может оказаться в хвосте рейтинга; во-вторых, льготники проходят по более низким баллам, а это ухудшает общую картину; в-третьих, результаты ЕГЭ _ это скорее оценка школе, а не вузу;     в-четвертых, вес баллов ЕГЭ по разным предметам разный... И т. д.

    Смутил вузовскую общественность и еще один критерий оценки: <прозрачность вуза>, под которой понималось то, с какой легкостью можно получить исчерпывающую информацию на сайте вуза.

    По словам Николая Вешева, ответственного секретаря приемной комиссии Госуниверситета авиакосмического приборостроения, составителям рейтинга почему-то хотелось, чтобы на сайте вуза были сведения о том, претендует ли тот или иной абитуриент на общежитие. <Как будто это обстоятельство влияет на зачисление>, _ удивлялся Николай Александрович. Недоумение поддержал Валерий Катькало, проректор по приему Большого университета: по его словам, рейтинг ВШЭ грешит <недостоверной информацией>: он, например, игнорировал прием СПбГУ на политологию, зато отметил прием на бизнес-информатику, которого в том году в СПбГУ попросту не было.

    Эра глобальной конкуренции

    Можно бы похихикать: дескать, наши вузы отвергают чужестранные рейтинги из тех же соображений, что гражданин с кривой рожей плюет на зеркало. Но не все так просто. Зеркало действительно может быть кривовато или отражать не совсем то.

    _ Если раньше в странах формировались национальные, внутренние, рейтинги вузов, то в 2003 году институт Шанхайского университета открыл эру глобальной конкуренции, _ провел экскурс в историю Алексей Чаплыгин, руководитель проектов рейтингового агентства <РейтОР>.

    С тех пор конкурировали уже не вузы внутри страны, и даже не вузы разных стран; состязались сами образовательные системы. Сформировалось сообщество рэнкеров _ оценщиков, с которыми наши вузы долго не могли найти общий язык. Как объясняют специалисты, солидные зарубежные рейтинги оценивают вузы в первую очередь не с точки зрения качества образовательных услуг, а вес их научно-исследовательской части. А в нашей стране, как известно, научные исследования в основном концентрировались в отраслевых НИИ и в Академии наук, а в вузы начали перекочевывать совсем недавно.

    Справедливости ради: недовольны были не только российские вузы. Академические сообщества материковой Европы и стран СНГ тоже высказали свое коллективное <фэ> рэнкерам. Поэтому в 2009 году, что называется, <на волне гнева академического сообщества> был даже сформирован альтернативный рейтинг: влиятельный журнал The Times Higher Education даже заявил о попытке сделать <прорыв во всесторонней оценке вузов>. Но _ что ты будешь делать! _ в нем опять никто из наших не вошел в первые две сотни.

    _ Основная причина _ низкое качество исходных данных, закрытость информации и то, что наши вузы не работают с рэнкерами, _ утверждает Алексей Чаплыгин.

    По словам независимого эксперта руководителя отдела консалтинга сетевой Академии ЛАНИТ (Москва) Анны Антоновой, рейтинги строятся на использовании данных, которые и так открыты _ точнее, 90% информации просто выложены на сайтах, а 10% могут быть предоставлены министерствами и ведомствами. Но, считает Антонова, уместнее говорить о <псевдооткрытости> наших вузов, потому что изложена информация так, что у обывателя отшибает всякую охоту в ней разбираться.

    _ Вузы сами не заинтересованы в том, чтобы их <измеряли>, _ утверждает эксперт.

    Важный первый блин

    Вернемся к внутренним рейтингам российских вузов: оба новичка (от ВШЭ и от Forbes) были названы представителями некоторых петербургских вузов <важным начинанием>, но охарактеризованы как <первый блин>. На наш вопрос, не понадобится ли вскоре составлять рейтинги рейтингов и не начнут ли они друг с другом войну, представители вузов ответили, что разнообразие оценочных перечней по крайней мере даст возможность сравнивать: если в одном из рейтингов такой-то вуз занял первое место, а в другом сильно ниже, это должно насторожить.

    _ Рейтинг не делит вузы на хорошие и плохие, все зависит от того, как этот рейтинг трактовать, _ убеждает эксперт Анна Антонова. _ В этом смысле рейтинг _ это автомат Калашникова, всего лишь инструмент, который действует в зависимости от желания того, кто стреляет.

    По мнению Антоновой, есть еще одна принципиальная разница в отношении к рейтингам <у них> и <у нас>. За границей место в рейтинге не столько медалька за заслуги, сколько <ориентировка на местности> _ приближаешься ли ты к намеченной цели или удаляешься от нее. В том же Шанхайском рейтинге вы не найдете в числе первых ни одного шанхайского университета. Потому что тамошние вузы, оценив как желаемую цель успехи ведущих американских <коллег>, просто оценивают свою динамику _ намного ли к цели приблизились. И круглогодично работают над тем, чтобы динамика была.

    А для наших рейтинг _ это как учебный аврал: узнали свое место, порадовались/поогорчались _ и разошлись до следующего года.

    Николай Вешев высказал пожелание: чтобы в Петербурге был свой рейтинг, городской. Не для удобства тех, кто носится с определенным количеством ЕГЭ-баллов и ему не принципиально, в какой вуз, лишь бы втиснуться; а для тех, кто ищет именно вуз, в котором научат качественнее. Но пока ощущение, что для большинства тот вуз, где проходной балл ниже, и хорош.

    Что считают

    <Шанхайский рейтинг> _ количество выпускников вуза и работников вуза, получивших Нобелевскую премию или медаль Филдса; число часто цитируемых исследований в ряде наук; число статей университетских авторов, опубликованных в Nature и Science за последние пять лет; число статей, вошедших в индексы научной цитируемости SCIE и SSCI в предыдущем году...

    THES-QS: количество упоминаний вуза академическим сообществом и профессиональными рекрутерами; доля иностранных студентов и сотрудников вуза; соотношение количества сотрудников и студентов вуза...

    Webometrics: число страниц сайта, покрываемых основными поисковыми системами; число уникальных внешних ссылок на страницы сайта; число <ценных> файлов, размещенных на сайте; число страниц и ссылок на сайт вуза, обеспечиваемых поисковой системой Google Scholar.

    HEEACT, <тайваньский рейтинг>: продуктивность исследований; число статей с 1998 г. и в текущем году; импакт-фактор; число цитирований с 1998 г. и за два последних года; превосходство исследований; индекс Hirsh,a за последние два года; число часто цитируемых статей с 1998 г. и за текущий год.

    <РейтОР>: уровень организации учебной работы (от общей численности профессорско-преподавательского состава до побед студентов в международных олимпиадах начиная с 2001 года); уровень организации исследовательской работы (в том числе число наград мирового уровня); уровень профессиональной компетенции профессорско-преподавательского состава (публикации, ученые степени, членство в академиях, индекс цитируемости); уровень обеспеченности ресурсами; уровень социально значимой деятельности выпускников; международная деятельность (количество иностранных студентов, академическая мобильность; мнение экспертов вуза о ведущих зарубежных университетах)...
КПРФ намерена представить свой вариант законопроекта "Об образовании", альтернативный версии Минобрнауки 

Источник: ТАСС-Сибирь, Дата: 18/01/2011
КПРФ подготовила к внесению в Госдуму законопроект "Об образовании", который станет альтернативой варианту, предлагаемому правительством РФ. Об этом сообщил сегодня член фракции, вице-спикер нижней палаты парламента Иван Мельников на слушаниях, посвящённых данной теме. 

В настоящее время проект нового базового закона "Об образовании", разрабатываемый Минобрнауки, опубликован для публичного обсуждения. Коммунисты выступают с его критикой, поскольку документ, как утверждает Мельников, подразумевает "освобождение государства от обязанностей".

Одним из главных отличий варианта КПРФ будет способ проведения экзаменов: его авторы убеждены сохранить "экзамены в традиционной форме с участием внешних экзаменаторов". ЕГЭ, по их мнению, может применяться для текущего контроля знаний.

Отдельное внимание уделено и вопросам финансирования. "Ни одна страна не смогла провести модернизацию, если она тратила на образование меньше 7 проц ВВП", - заявил зампред думского комитета по образованию Олег Смолин. Он пояснил, что авторы законопроекта-альтернативы предлагают прописать эту цифру его тексте.

В КПРФ также настаивают на повышении зарплат учителям, сохранении начального профессионального образования, а также льгот для детей-сирот и квот для них в МГУ и СПбГУ. Как утверждают в КПРФ, в предложенном Минобрнауки варианте такие нормы отсутствуют.

Всего в сопоставительной таблице, представленной участникам слушаний, насчитываются 36 пунктов, по которым позиции министерства и КПРФ расходятся. Уже после внесения в Госдуму обоих вариантов коммунисты планируют провести повторные слушания по этому вопросу.
Кудрин взял шефство над женским хоккеем
Источник: Правда.ru, Дата: 18/01/2011
Глава российского Минфина Алексей Кудрин станет куратором российской женской сборной по хоккею. Об этом сообщил министр спорта, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко.

По словам чиновника, впервые на развитие женского хоккея нашлись денежные средства, уточнив, что шести женским командам таким образом выделяется 60 миллионов рублей. Контролировать распределение средств будет глава ФХР Владислав Третьяк, пишет Sports.ru.

Женский хоккей — не первое непрофильное занятие российского министра финансов. В сентябре прошлого года Алексей Кудрин согласился стать деканом факультета свободных искусств санкт-петербургского государственного университета. Факультет стал преемником программы "Искусство и гуманитарные науки", отмечает Полит.ру.

Сам Кудрин отметил, что заявление Мутко носило ироничный характер, однако Минфин в любом случае оказывает поддержку всем программам подготовки к Олимпиаде, передает РИА Новости.

"Я лично как вице-премьер, а также министерство финансов поддерживаем все программы и все наши сборные России, которые выступают на международной арене, в том числе готовятся к Олимпийским играм в Сочи. В этом смысле мы действительно следим, финансируем все основные программы подготовки соревнований и строительства объектов, поэтому мы не выделяем какие-то отдельные команды. Особая ситуация связана с тем, что я на одном из совещаний высказал недоумение, что женский хоккей не развит и не планируется серьезных результатов. Поскольку это направление тоже получило поддержку, и может быть впервые в таком объеме, Мутко иронично об этом сказал", — заявил Кудрин.

Утверждены изменения в устав МГУ им. М. В. Ломоносова
Источник: Strf.ru, Дата: 18/01/2011
31 декабря 2010 года Постановлением Правительства Российской Федерации № 1240 утверждены изменения в устав Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Внесение этих изменений является требованием Федерального закона № 259-ФЗ от 10 ноября 2009 года «О Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете».

Приведение устава Московского университета в соответствие с данным законом потребовало внесения в устав норм, касающихся особого статуса Московского университета, его состава, статуса его подразделений. В этих случаях в уставе дословно приводятся положения закона. Это относится и к порядку замещения руководящих должностей, работе по самостоятельно устанавливаемым образовательным стандартам, выдаче дипломов собственного образца и т.д.

Внесены также изменения, предложенные некоторыми подразделениями университета и касающиеся видов деятельности отдельных факультетов и институтов университета, в частности связанных с выдачей лицензий (участие в космических исследованиях, использование радиоактивных веществ, деятельность в области экоаналитического контроля и т.п.). Дополнен перечень филиалов Московского университета: внесён филиал в г. Душанбе. Включена статья о Профессорских собраниях и Попечительском совете.

Изменения в устав были единогласно приняты Конференцией МГУ после обсуждения на Учёном совете университета, на факультетах и в институтах, в общественных организациях.

МГУ
Суровое наказание ждет любителей плагиата
Источник: Первый канал, Дата: 18/01/2011
Студентов МГУ, которые попытаются выдать чужие курсовые и дипломы за собственные работы, будут без промедления выгонять из вуза. Об этом говорится в новом уставе учебного заведения, которое было выложено на сайте правительства страны. 

Будут отнимать студенческий билет также за подделку зачеток, медицинских книжек, ведомостей и документов об образовании. Несдобровать и злостным нарушителям порядка. 

По новым правилам, решение об отчислении может быть принято, если у молодого человека за год наберется два или более дисциплинарных взыскания. 

Из МГУ будут отчислять за плагиат 

Источник: Интерновости.Ру, Дата: 18/01/2011
Новый устав Московского государственного университета имени Ломоносова допускает возможность отчисления студентов за плагиат при написании курсовых и дипломных работ, а также за подделку зачетных книжек, медицинских справок и других документов. Отмечается, что изменения в устав МГУ утверждены постановлением правительства России от 31 декабря.

Стало известно, что в новый устав также добавлен пункт, в соответствии с которым может создаваться попечительский совет университета для привлечения дополнительных финансовых ресурсов.

Решение об отчислении может быть принято «при наличии двух и более дисциплинарных взысканий в учебном году». Ранее в документе говорилось о «дисциплинарных проступках», за которые «могут быть применены меры дисциплинарного воздействия вплоть до отчисления». При этом за что будут выноситься дисциплинарные взыскания, не уточняется.

Справка:

Московский университет был основан в 1755 году. В октябре 2009 года Госдума приняла закон, утверждающий особый статус МГУ. С 2016 года вуз начнет выдавать выпускникам дипломы собственного образца с гербовой печатью России. 

27 сентября премьер-министр России Владимир Путин выделил 5 миллиардов рублей на развитие Московского государственного университета имени Ломоносова в 2010-2011 годах.
МГУ начнет отчислять студентов за плагиат
Источник: Новые Известия, Дата: 18/01/2011
Студенты МГУ им. Ломоносова будут отчисляться за использование чужих курсовых и дипломных работ. Соответствующие изменения в устав университета утверждены постановлением правительства РФ от 31 декабря 2010 года, которое вчера было размещено на сайте кабинета министров. Согласно документу студент может быть отчислен по собственному желанию в связи с переводом, по состоянию здоровья, за академическую неуспеваемость, в связи с расторжением договора об оказании образовательных услуг, нарушением правил внутреннего распорядка университета, а также при получении неудовлетворительной оценки на итоговой аттестации. Также в новом уставе уточняется, что решение об отчислении может быть принято «при наличии двух и более дисциплинарных взысканий в учебном году». В предыдущей версии документа говорилось о «дисциплинарных проступках», за которые «могут быть применены меры дисциплинарного воздействия вплоть до отчисления». Кроме того, студент может покинуть учебное заведение за подделку документов об образовании, учебных ведомостей, зачетных книжек, медицинских справок. Помимо прочего, в уставе появился пункт о возможности создания попечительского совета вуза. Предполагается, что этот орган будет поддерживать МГУ, в основном финансово.
Студенты МГУ могут быть отчислены за два дисциплинарных взыскания

Источник: Говорит Москва, Дата: 18/01/2011
Такое же наказание ждет тех, кто использует курсовые и дипломные работы, выполненные другими лицами. Такие нормы прописаны в новом уставе университета, утвержденном правительством. Кроме того, согласно документу, студент может быть отчислен по собственному желанию в связи с переводом, по состоянию здоровья, за академическую неуспеваемость, а также при получении неудовлетворительной оценки на итоговой аттестации.

Д.Медведев призвал развивать русский характер
Источник: РБК, Дата: 18/01/2011
Президент РФ Дмитрий Медведев на встрече с лидерами думских фракций, вице-спикерами нижней палаты парламента, а также председателями комитетов Совета Федерации заявил о необходимости "развивать самые лучшие черты русского характера". По мнению главы государства, они, "по сути, создали нашу страну".

Он также призвал развивать современную российскую культуру, не зацикливаясь только на традициях. По мнению президента, только таким образом можно "выработать синтетические национальные ценности". Д.Медведев отметил, что костяком развития многонациональной культуры в России является культура русская. 

Во время обсуждения межнациональных проблем спикер Совета Федерации Сергей Миронов обратил внимание на отсутствие внятной миграционной политики и заявил, что диаспоры и землячества нередко "занимаются не поддержкой мира, а защитой своих представителей, независимо от их правоты". Об этом пишет сегодня газета "Коммерсантъ". 

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов заметил, в свою очередь, что "русские являются государствообразующим народом России", и призвал "прекратить вопли про лентяев и иждивенцев". 

Д.Медведев, однако, посчитал, что партийные лидеры не должны решать межнациональные вопросы в русле "узкопартийных задач". Профессор факультета политологии МГУ Р.Туровский считает, что в выступлении президента нет нового подхода к решению межнациональных проблем. По словам эксперта, это "отражает тупиковую ситуацию в национальной политике". Он добавил также, что причина апелляции Д.Медведева к русской культуре состоит в том, что власти "не знают, что делать с многообразием российских этносов".
Мнение: В России вскоре появится марионеточное националистическое движение

Источник: Накануне.Ru, Дата: 18/01/2011
В России вскоре может появиться националистическая партия, которая будет работать по марионеточному принципу. В противном случае новых стихийных бунтов будет трудно избежать. Такое мнение в интервью Накануне.RU высказал известный политолог, профессор МГУ Ростислав Туровский. Эксперт убежден: национальный вопрос в России плавно перетекает в предвыборную плоскость, чему подтверждение – вчерашняя встреча Медведева с парламентариями. "Русские являются самым большим народом нашей страны. Русский язык является государственным. Русская православная церковь является крупнейшей конфессией нашей страны", – будто бы на всякий случай напоминал депутатам президент.

Вопрос: Медведев накануне призвал депутатов формировать русский характер. Чем они смогут помочь?

Ростислав Туровский: В настоящее время ни у кого в верхах по-прежнему нет ясного представления о том, как проводить национальную политику, нет ясного представления о том, что делать с усиливающимся национализмом. Похоже, что есть стремление взять русский национализм под контроль, управлять им и в умеренном варианте использовать его лозунги, в том числе, для привлечения избирателей.

Как это перевести в практическую плоскость – непонятно совершенно, потому что это, скорее, идеологемы, которые начал транслировать Медведев, нежели руководство к действию. Трудно себе представить, чтобы были разработаны какие-то законопроекты о русском характере и так далее. Это все совершенно декоративно.

Вопрос: А, например, инициатива законодательно закрепить особую роль русского народа?

Ростислав Туровский: Любые попытки это сделать обречены на провал, потому что это будет откровенный государственный национализм и вряд ли Медведев пойдет на это. С моей точки зрения, заявленное в ходе обсуждения – скорее, декларации, рассчитанные на то, чтобы привлечь электорат и, в том числе, чтобы привлечь националистически настроенный электорат на свою сторону. Это намерен делать и Медведев, и Путин, который декларирует свой национальный консерватизм. Для них это становится довольно важной темой. В то же время, Медведев выступил против бюрократизации этого вопроса, против создания каких-то новых ведомств. В этой же логике вряд ли будут отдельные законы приниматься. Но в этой ситуации может возникнуть другая спорная тема – концепция национальной политики, которая в свое время разрабатывалась минрегионом и была основана на классической имперской формуле. Эта концепция встретила очень жесткую реакцию со стороны республик. В частности, открыто против нее выступил Татарстан. Если будет новая попытка разработать концепцию, то в логике Медведева будет все то же самое – то есть, декларирование особой роли русских и – попытка сохранения того неблагоприятного статус-кво, с растущими противоречиями с национальными "окраинами".

Вопрос: Насколько серьезным предвыборным фактором может стать русский национализм?

Ростислав Туровский: Он уже становится предвыборным фактором, и события на Манежной площади подстегнули интересы всех политических сил к этому фактору. Вполне возможно, что будет создаваться новая националистическая партия в этой связи. Рогозина сватают в качестве возможного лидера такой партии, потому что есть желание взять националистический электорат под контроль, а способа здесь два. Более умеренную часть можно было бы вовлекать в ряды "Единой России", а для более радикальной создать марионеточную партию и дать ей возможность кричать с понятным расчетом на то, что лидеры этой партии будут управляемы.

Вопрос: То есть, появление такой партии не исключено в ближайшее время?

Ростислав Туровский: Не исключено, этот вопрос обсуждается. Вполне возможно, что такое решение будет принято. Здесь стоит чисто политтехнологическая задача, поскольку Кремль убедился, что националистический электорат существует, растет, крепнет, и ему нужно решать эту чисто технологическую задачу – как его нейтрализовать на выборах.

Вопрос: Такая партия не получит мест в Госдуме?

Ростислав Туровский: Места она вряд ли получит, потому что если она наберет 5-7%, это никому не страшно, поскольку это единичные места. А больше 7% никакой из новых партий не дадут однозначно.

Вопрос: Медведева также не устраивает, что совет по нацполитике возглавляет чиновник на уровне министра – глава минрегиона Виктор Басаргин. По его мнению, совет должен возглавлять вице-премьер. Кому это может поручено? Подходит ли на эту роль, например, Хлопонин?

Ростислав Туровский: Для него это будет еще одна головная боль. Вряд ли будут умножать количество вице-премьеров – их и так у нас слишком много. Возможно, конечно, назначение кого-то на, по сути, ничего не значащую должность "свадебного" вице-премьера, ответственного за национальную политику. Может быть, даже не русского, хотя это вряд ли. Но это будут одни проблемы – никаких ресурсов у такого вице-премьера не будет.

Из действующих Хлопонин возможен как вариант, хотя он не является специалистом по национальной политике. Он был поставлен на Кавказ, чтобы решать финансово-экономические вопросы. Но я не думаю, что это ему очень нужно и выгодно. Из других можно было бы нагрузить и Козака, и Жукова, и Шувалова. Для них это будет вопрос, конечно, второстепенный, но они своим формальным статусом будут подчеркивать значимость самого совета. Это будет чисто бюрократическая игра – сам совет при отсутствии понимания национальной политики в России будет играть роль декорации и его руководитель – тоже. Просто надуют мыльный пузырь во главе с вице-премьером.

Вопрос: А как вы считаете, есть ли для властей опасность в том, что с национальной уличной политикой в скором времени придется разбираться не милиции, а полиции?

Ростислав Туровский: Конечно, будет. Само по себе название мало что значит, потому что задачи придется решать те же самые теми же самыми способами. Но что касается публичных акций, то после декабря и со стороны федеральных властей, и со стороны регионов, и со стороны силовых структур были предприняты меры, чтобы взять эти акции под свой контроль – и через лояльных людей, и через "пятую колонну", и через подавление нелояльных. По итогам января это удалось. То, что происходило в январе, уже не выглядело как бунт бессмысленный и беспощадный, а выглядело как довольно пристойные акции, которые не противоречили интересам власть предержащих. В таком духе могут происходить подобные события, и с политтехнологической точки зрения, возможно, это будут использовать для подогревания напряженности, хотя я не думаю, что это будет нужно. Скорее, власти будут не допускать несанкционированных протестов. Удержать ситуацию в этом году на этом уровне, когда она не становится опасной для властей, думаю, получится. Дальше может стать сложнее, но пока вот так.

***

Накануне Дмитрий Медведев встретился с председателями обеих палат Федерального Собрания. Предполагается сделать такой формат встреч регулярным, сообщили в пресс-службе Кремля. Особое внимание президент уделил вопросам национальной политики.

"Все нацисты, независимо от места их происхождения, по своей природе антинациональны. Они просто подрывают культурные основы развития своего государства, а фактически разрушают всё, включая свой этнос, за который как будто бы борются. Вспомните печальный пример нацистской Германии. В конечном счёте это ударило по германской нации, по немецкому народу. Поэтому этим процессам должен быть противопоставлен очень серьёзный ответ. Мы должны рассказывать о наших истинных ценностях, о наших обычаях, чтобы не давать распространяться идеологическим мифам, предрассудкам и всякого рода подделкам", – сказал он.

По его словам, нужно уделять внимание нашей многонациональной культуре, но, вне всякого сомнения, особое внимание должно уделяться русской культуре. 

"Это – основа, это – костяк развития всей нашей многонациональной культуры. Это нормально, и об этом должно быть не стыдно говорить. Русские вообще являются самым большим народом нашей страны. Русский язык является государственным. Русская православная церковь является крупнейшей конфессией нашей страны. Сидящие в этом зале представляют разные культуры, но значительная часть – это представители русской культуры. И нам нужно развивать самые лучшие черты русского характера именно потому, что в какой-то период лучшие черты нашего характера сделали нашу страну сильной, по сути, создали нашу страну. Какие это черты? Это абсолютно понятные вещи: терпимость, отзывчивость, умение уживаться вместе с соседями, строить совместное государство, уверенность в себе. И как следствие – известное всем великодушие, широкий взгляд на вещи, на свою историю и на историю других. Наверное, именно в этом и проявляется русская традиция и русский характер", – сказал президент. 
Несмотря на снег, в Подмосковье продолжают тлеть торфяники, смог вернулся

Источник: Regions.ru, Дата: 18/01/2011
Несмотря на зиму, несмотря на снег, в Луховицком районе Московской области снова горит торф. В морозную погоду тлеющие очаги, которые не потушили летом, занялись с новой силой. Подобраться к ним сейчас почти невозможно. Если талый снег не потушит торфяники, летние пожары в этом районе могут быть еще сильнее, чем в минувшем году. 

В настоящий момент пожары продолжаются в окрестностях деревень Ольшаны и Моховое. Обнаружено несколько десятков очагов, площадь пожаров разрастается. Люди в окрестностях закидывают снегом тлеющие участки земли, но снег тает, дыма не становится меньше. 

На месте прошлогодних пожаров образовался настоящий завал сухих дров площадью в десятки километров для еще более грандиозных пожаров предстоящим летом. Буреломы сухих деревьев, травы, если все это не убрать заранее, это будет шикарная топка и, соответственно, шикарный костер. 

Но этим никто не занимается, единственная техника, работу которой можно увидеть на горящем торфянике - грузовики и бульдозеры местного торфопредприятия. С пылу с жару и с дымком торфом здесь торгуют по 400 рублей за кубометр. Дальше он станет еще дороже, когда его расфасуют или разбросают по московским газонам. Вероятно, только тогда он перестанет дымиться, сообщает "Вести". 

Все это рядом с жильем, чудом уцелевшим в ходе разгула огня. Всем здесь памятны события прошлого лета, когда дома горели десятками. С балконов дома в деревне Моховое, откуда полностью отселили жителей после пожаров, открывается идеальный вид на торфяники, которые продолжают тлеть и гореть. В местном пожарном депо объясняют, что основная работа предстоит как раз весной. 

"Сейчас более глубокий слой горит. Он горит внизу, пробивается наверх, тлеет. Это не как открытый огонь, это медленное тление, которое идет во все стороны. В этом вся проблема", - объясняет Николай Короновский, заведующий кафедрой динамической геологии геологического факультета МГУ имени Ломоносова. 

Пожары тут бывают каждый год, еще с ленинских времен, когда болота осушали, чтобы торфом топить электростанции по плану ГОЭЛРО. Жителям уцелевших деревень будущим летом традиционно остается уповать на дождливую погоду. 

Всего, по данным властей, в области предстоит обводнить 76 тысяч гектаров. На это, как ожидается, уйдет три года. Кстати, помощь в тушении торфяных пожаров Подмосковью готова оказать Германия. Немцы уже 20 лет обводняют торфяники у себя и не прочь научить россиян своим технологиям "Комсомольская правда".  

Упадок института семьи: мир идет к сплошной однодетности
Источник: Вести.Ru, Дата: 18/01/2011
Сегодня в мире традиционный институт семьи меняется кардинальным образом. Сегодня семьей называют однополые браки, родителей-одиночек с ребенком и браки, в которых ребенок появляется из пробирки. О том, есть ли у семьи будущее, ведущие "Утра России" спросили у завкафедрой социологии семьи и демографии МГУ профессора Анатолия Антонова.

"Семья - это единство родительства, супружества и родства на основе совместной деятельности родителей и детей, - дает определение эксперт. - Причем, деятельности социально значимой. В том-то вся трагедия, что это все постепенно разваливается. И теперь пытаются свести семью только к супружеству. Причем, к супружеству, не регистрируемому в загсе".

По словам Антонова, полная семья с одним ребенком и двумя родителями – это тоже не семья, потому что она не выполняет репродуктивную функцию. Люди и в России, и в Европе и в Америках - где угодно – поступают рационально и разумно. Все стремятся к успеху, к высоким достижениям. И гонка за статусом никак не связана с рождением детей. Жизнь так устроена и так живут все.

"Мир идет не к сплошной бездетности, как раньше думали, а к сплошной однодетности, - продолжает эксперт. - И в Африке, и в Азии, и в Европе. Это плохо, потому что через каждые 25 лет исходная численность населения уменьшается в два раза. Мы не знаем, как сделать, чтобы люди захотели иметь хотя бы второго ребенка. Тем более, третьего и четвертого. Это колоссально трудная задача".

"Сейчас запрещается клонирование. Но любое государство нуждается, во-первых, в рабочих - в производительной силе. И в солдатиках. Если нет солдатиков и производительной силы, нет и государства. Захочет ли власть исчезнуть с лица земли? Захочет ли чиновник уйти мирно? Я утверждаю: в ближайшие 40 лет не захочет. Поэтому власть страшно будет заинтересована в том, чтобы были и солдатики, и рабочие. Поэтому клонирование позарез нужно государству, а не людям", - заключил Анатолий Антонов.
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