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СПбГУ
Против бывшего декана медфака СПбГУ профессора Сергея Петрова вновь возбуждено уголовное дело    

Источник: Новая газета, Дата: 18/01/2011
Следователи по делу о преступлении, которого не было, меняются как перчатки, и их решения – тоже

Экс-декан медфака СПбГУ профессор Сергей Петров уже во второй раз не успевает подать иск о защите чести и достоинства, поскольку прекращенное в отношении него уголовное дело вновь возобновляют. Быстрее, чем он успевает подготовить исковое заявление в суд. 

Как сообщала «Новая» (см. № 03 от 17 января 2011), 30 декабря Петров получил на руки постановление о том, что его уголовное дело прекращено. Полтора года петербургские следователи доказывали, что при ремонте на медицинском факультете СПбГУ в 2007 году бывший декан не то украл, не то растратил 3,67 млн. руб. При этом независимая экспертиза, проведенная в ходе следствия, еще год назад установила: денег не воровал вообще никто. Смета ремонтных работ и реальные расходы совпадают на 99,95%. В отличие от взглядов ректора СПбГУ Николая Кропачева и Сергея Петрова на реформы в университете. Профессор, по глубокому и небезосновательному убеждению его коллег и адвокатов, пострадал исключительно за критику руководителя вуза, до сентября 2010 года возглавлявшего еще и юрфак СПбГУ. В наказание последовало уголовное дело, считают знающие люди. 

Расследовалось оно трудно и прекращалось уже дважды. В июне 2010 года его закрыл следователь ГСУ ГУВД Сергей Гилевич, не найдя состава преступления в действиях подозреваемого.

– Я потерял с Петровым бог знает сколько времени! Я считаю, что это бессмысленное дело. Я его прекратил, – сказал Гилевич «Новой газете». 

Но в июле, как только информацию о прекращении дела предали огласке, оно мистическим образом (см. № 96 от 1 сентября 2010) возродилось.

Однако в декабре прошлого года новый следователь по делу Татьяна Солодовник, после еще нескольких допросов, очных ставок и экспертиз, пришла к тем же выводам: в действиях профессора ни признаков преступления, ни даже злого умысла нет.

Реабилитированный Петров вместе с его адвокатом Юрием Новолодским уже начали готовить иск о защите чести и достоинства. Похоже, поспешили. 

– Официальных документов о возвращении материалов на доследование у меня на сегодня нет, – сообщил «Новой» Новолодский, – и получить их в ГСУ пока не удалось.

Тем не менее, как подтвердили корреспонденту «Новой» в ГУВД Петербурга, в начале января 2011 года дело и впрямь возобновили. Причины, вынудившие продолжить расследование, начальство ГСУ ГУВД не комментирует: «Никаких пояснений о ходе следствия». Сама следователь Татьяна Солодовник – в отпуске. А Николай Кропачев, конечно, не в курсе.

В столице Кыргызстана Санкт-Петербургский государственный университет (Россия) проведет региональную предметную олимпиаду для учеников 9-11-х классов 

Источник: 24.KG, Дата: 19/01/2011
В столице Кыргызстана Санкт-Петербургский государственный университет (Россия) проведет региональную предметную олимпиаду для учеников 9-11-х классов. Об этом сегодня на пресс-конференции в ИА «24.kg» сообщил директор Владимирского общества Станислав Епифанцев.

По его словам, первый тур состоится 26-27 января по географии, истории (9-11-й классы), математике, медицине (10-11-й классы), обществознанию, праву, химии, экологии и природопользованию. По результатам второго тура победители и призеры олимпиады получат преференции при поступлении в один из ведущих вузов России - СПбГУ.

«Несколько лет мы продвигаем образовательные инициативы, но региональную олимпиаду проводим впервые. Участники смогут оценить свои знания, познакомиться с российскими требованиями и пообщаться с преподавателями СПбГУ. Мы благодарим Министерство образования и науки КР за то, что в короткие сроки помогли в организации олимпиады. Нас также поддержало бизнес-сообщество. В частности, главным партнером стал полиграфический комплекс ST.ART Ltd. Мы рассчитываем, что наши ребята, окончив российские вузы, смогут вернуться в республику полноценными специалистами», - пояснил Станислав Епифанцев.

Участник пресс-конференции первый секретарь Посольства России в КР, представитель Федерального агентства «Россотрудничество» Лидия Дьяченко отметила: «Важно, что у кыргызстанских абитуриентов есть возможность пользоваться стартовым капиталом, который дают российские университеты».

«Через Посольство РФ в КР и «Россотрудничество» в 2010 году на обучение по федеральным стипендиям в российских вузах мы направили более 200 ребят, которые учатся и, я надеюсь, вернутся в республику, чтобы здесь достойно работать», - добавила она.
Станислав Епифанцев: Как сохранить единое образовательное пространство в СНГ 

 Источник: 24.KG, Дата: 19/01/2011
А теперь скажите: вы не прочь, чтобы ваши дети обучались по программам, приближенным к российским стандартам? Наверняка многие родители ответят на этот вопрос утвердительно. Насколько реально организовать подобные образовательные учреждения в Кыргызстане? Привлечением партнеров из соседних государств, в частности России, к практической работе по развитию кыргызстанских детей в области образования на протяжении нескольких лет занимается Православное благотворительное Владимирское общество поддержки образования и культуры в КР. Его глава Станислав Епифанцев сегодня отвечает на вопросы ИА «24.kg».

Проблем в области образования в Кыргызстане накопилось много, вызваны они сложным экономическим положением в республике и всем хорошо известны. Это низкая зарплата учителей, которая послужила причиной многочисленных митингов, нехватка учебников, нежелание молодежи идти в педагогические вузы. Есть и еще один аспект: нарушена преемственность традиций между поколениями. Преподаватели уходят на пенсию, а на смену им в лучшем случае приходят весьма слабые специалисты. Все это сказывается на результатах работы и общем уровне знаний. В результате в 2010 году кыргызские школьники заняли последнее, 65-е место по уровню грамотности в ходе исследования, проведенного PISA.

- Русская православная церковь совместно с Владимирским обществом в рамках большой программы «Русские школы в Центральной Азии», разрабатываемой совместно с Фондом «Наследие Евразии», инициировали строительство общеобразовательного комплекса (школы и детского сада). Речь идет о сохранении и развитии единого образовательного пространства на территории Содружества, и, в частности, о развитии кыргызско-российских отношений.

Мы работаем над тем, чтобы эта гимназия стала первой ласточкой в регионе и дала толчок для строительства следующих. К тому же программа предусматривает сотрудничество с образовательными учреждениями и взаимодействие с органами власти на местах по внедрению интегрированных кыргызско-российских программ обучения, которые минимизируют расхождения в обучающих методиках и предметах двух стран.

- Как вы намерены решать вопрос нехватки специалистов?

- Мы предусматриваем для педагогов подготовку и переподготовку, в том числе в России при поддержке наших партнеров.

- На каком этапе строительство гимназии?

- С руководством страны и города Бишкека достигнута договоренность о выделении участка в столице напротив Посольства США в КР. В настоящее время проект находится на рассмотрении в ряде структур России. В частности, в РФ создают Национальную программу содействия международному развитию (СМР) для реализации проектов за рубежом, в рамках него рабочая группа изучает и наше предложение.

В целом, говоря о русских образовательных учреждениях в ЦА, в полном понимании этого выражения сложно привести даже пару таких примеров. Ведь русский язык преподавания - это лишь часть, в процессе обучения должна присутствовать определенная культурная среда. К примеру, в турецких лицеях отчасти преподавание идет на русском языке. Но их сложно причислить к таковым.

- Есть и другие планы?

- В конце 2010 года Министерство образования и науки России утвердило новое положение о проведении олимпиад российскими университетами. Разработан перечень вузов, которые имеют право проводить подобные акции в РФ и за рубежом. В этот список вошел Санкт-Петербургский государственный университет. Мы стали партнером этого вуза по проведению предметной олимпиады университета на площадке Владимирского общества в Кыргызстане. Первый отборочный тур состоится 26-27 января 2011 года в образовательном комплексе-гимназии «Эврика», расположенном по адресу: улица Байтик-Баатыра, 36а. Начало - 26 января в 9.00. Участникам при себе обязательно иметь документ, удостоверяющий личность. Забегая вперед, отмечу, что призеры и победители смогут получить существенные льготы при поступлении в Петербургский госуниверситет.

- Каковы условия участия в олимпиаде?

- Попробовать свои силы могут ученики 9-11-х классов общеобразовательных школ республики. Олимпиада предметная, не комплексная. Каждый желающий может выбрать из списка предметов (география, история, математика, медицина, обществознание, право, химия, экология и природопользование) тот или те, по которым будет проходить письменное тестирование.

Согласно положению, около 35 процентов участников гарантированно проходят во второй, заключительный тур, который состоится в марте. Проводить олимпиаду, оценивать знания ребят будет комиссия СПбГУ, а также рабочая группа Министерства образования и науки КР.

Весной по результатам олимпиады, когда будут подведены окончательные итоги, возможно, что ряд факультетов СПбГУ зачтет в качестве вступительных испытаний ответы отличившихся школьников. Раньше такая практика была. Но пока говорить об этом рано. Так или иначе, победителям и призерам преференции гарантируются.

Число участников не ограничено. Мы отправим приглашения партнерам в Казахстан, Таджикистан, Туркменистан. Договор с вузом позволяет включать в орбиту работы ребят из этих стран.

Мы признательны российской стороне, Санкт-Петербургскому университету за то, что нашим школьникам предоставлена возможность принимать участие в образовательных процессах на равных с ребятами из России. А также нашим партнерам - Посольству РФ в КР, представительству Федерального агентства «Россотрудничество» в КР, Министерству образования и науки КР.

- Какие-то вузы России, помимо СПбГУ, заинтересованы в сотрудничестве?

- Мы наладили контакт с Санкт-Петербургским государственным инженерно-экономическим университетом, рядом вузов Томска и РУДН. Одним из направлений нашей деятельности стало проведение учебно-оздоровительных программ на Иссык-Куле совместно с казахстанскими партнерами и Новосибирским университетом. Преподаватели вуза летом в течение потока занимаются с ребятами. Те в свою очередь знакомятся с российскими требованиями и программами. Отличившихся приглашают в физико-математическую школу при вузе.

- Не получается ли так, что в результате мы готовим кадры для России?

- Мы лишь даем школьникам возможность проявить себя и таким образом получить путевку в жизнь.

Контртерроризм и Кавказ «продолжаются» с одной буквы
Источник: Котлин.Ru, Дата: 18/01/2011
Начнём, так сказать, с конца, а заодно с недавней истории. По информации заместителя генерального прокурора России Ивана Сыдорука, в 2010 году число преступлений экстремистской направленности на Северном Кавказе превысило три с половиной сотни, то есть, ЧП происходили каждый день... Это в четыре раза больше, чем в 2009-ом. По данным же на середину декабря 2010 г. в результате 276 подрывов и 82 боестолкновений погибло более 200 силовиков и мирных граждан при 500 раненных. Уничтожено столько же боевиков. География терроризма всё явственней приобретает очертания трёх субъектов - Дагестана, Ингушетии, Чечни. Как справиться с такой, вот, российской «ДИЧью»?.. 

Тысячу раз правы те, кто считает, что проблему не решить только материальными вливаниями, тем более за счёт информационных новаций. Но ещё меньше надежд оставляет сугубо силовой принцип региональной стабилизации. Десятилетиями сохраняющаяся массовая явная или скрытая безработица, сезонно достигающая 70 проц. при среднестатистических 5 кв.м жилплощади на душу населения сводит на нет антитеррористическую профилактику. Когда, скажем, дагестанская семья, ютящаяся в одной комнате, неделями не видит мяса, можно ли от неё требовать сознательного законопослушания? «Недостаток бутербродов» доводит до греха при любой власти. А зримое обесценивание жизни мобилизуют на отмщение за её «свинцовые мерзости». Когда же объектом мщения становится неправедно возвысившийся чиновник, ЧП приобретает политический резонанс. Даже если мститель далёк от какой бы то ни было идейно-экстремистской мотивации. Но он, взращённый в своей культурно-исторической среде, независимым от неё быть не может. 

Наложение многообразной региональной динамики на сущностные социальные проблемы требует гибкого реагирования, увы, часто по принципу латания дыр. Но и в этих обстоятельствах очевидны главные направления северокавказской стабилизации, они же - проблемы, не разрешённые за 16 лет. Во-первых, определение звена, «ответственного» за вытягивание тяжкой и запутанной региональной цепи. Этим «звеном» скорее станет строительный сектор, позволяющий в политически диктуемые сроки создать максимальное количество рабочих мест, в свою очередь, не требующих высокой квалификации. Социально-«каркасный» и технологически сколько-нибудь прозрачный характер этого вида хозяйственной деятельности одновременно упростит контроль над инвестиционными потоками в регион. Ибо «многовороночное», следовательно, изначально запутанное финансирование создаёт предпосылки для оттока средств в теневой сектор, обслуживающий интересы, прежде всего, коррумпированных элит. А порой - в террористический бюджет напрямую. В то же время жилищное строительство и последующее обустройство новоселов наглядно подтвердит оздоровление жизни, по меньшей мере, переориентирует значительную часть социально активного населения на законный промысел. Кроме того, выбор сквозной распространяемой на весь регион хозяйственной доминанты в отличие от разно-скоростного обустройства каждой республики в отдельности поставит «пограничный за-слон» на пути экстремистов из «больного» субъекта СКФО в «выздоравливающий». 

Во-вторых, параллельный поиск источников регионального самофинансирования. Скажем жестче: дотационный характер жизнеобеспечения самого населенного региона страны (9 миллионов) утверждает иждивенчество как способ существования не только местных властей, но и - по аналогии - значительного числа граждан региона. Когда легче взять, чем заработать, формируется отношение к чужому как своему - в широком социальном и криминальном диапазоне. Пусть строительная сфера субсидируется централизованно, но остальные хозяйственно-отраслевые направления должен поддерживать частный бизнес. Тем более что экономика региона - действительно вариативна по приложению усилий. И к тому же тяготеет к малому и среднему предпринимательству, а также сфере услуг. Здесь открывается непаханое поле для многочисленных выходцев из региона, ныне преуспевающих чаще вне его пределов. В «остальной» России, кстати, проживают более 1.5 миллионов северокавказцев. Во имя ужесточения социальной ответственности «национально-окрашенного» бизнеса не обойтись без федеральной и региональной регламентации. Иначе теряет смысл поиск иностранных инвесторов, прежде всего, среди таких же северокавказцев, но нашедших себя за пределами СНГ, часто на Ближнем Востоке. А тамошняя диаспора (более 300 тысяч, так называемых, «черкесинов») считается весьма благополучной и в целом отзывчивой на нужды своих прародин. Но… Почему они должны опережать своих московских, красноярских, ростовских, краснодарских и прочих собратьев? 

В-третьих, обеспечение социально-правовых и материальных условий функционирования ныне полуофициальных охранных структур. Впрочем, это направление оправдано лишь при опережающей, как минимум, параллельной реализации первых двух. Иначе нынешние и будущие силовики пойдут проторенной дорогой по-разному легализованных рэкета или «крышевания» контрабанды. Но заинтересованность, прежде всего, частника в безопасности своих «кровных» вложений действительно поможет укрепить сферу, например, туристических услуг или локального сельхозпроизводства. Тем более что оружие здесь любят больше, чем компьютер. В любом случае курс на внутрирегиональное правоохранительное самообеспечение - безальтернативен. Иначе страна разорится из-за постоянного содержания на Северном Кавказе крупной группировки, привлекаемой к охране правопорядка при отсутствии масштабных угроз конституционному строю. Впрочем, здесь, как нигде, востребуется военная служба по месту призыва. С учетом понятного качества образовательной работы она, эта служба, становится едва ли не единственной школой гражданского воспитания взрослеющих носителей «подсолнечного темперамента». 

В-четвёртых, централизованное введение шефства по принципу: любой крупный административно-хозяйственный, а то и успешный коммерческий субъект страны отвечает за многообразную реабилитацию подшефного района, аула.., элеватора, бензоколонки. Формы этого шефства зависят от конкретного случая. Хотя направлением «главного удара», по-видимому, еще долго будет оставаться система народного образования и профподготовки. Не обойтись без расширенного квотирования для кавказской молодежи мест в столичных вузах - с обусловленным возвращением выпускников домой. Дополнительные средства на этот счёт могут быть изысканы у тех же столичных коммерсантов-кавказцев, опасающихся размещать свои активы на малой родине. Зато сцепка «меценат-обучаемый» при крепких куначеских связях выглядит предпочтительнее обезличенного набора в ВУЗы. Но главное - это школа. Для её подтягивания хотя бы к советским стандартам, воз-можно, придётся длинным рублем завлекать педагогов-вахтовиков. Например, в качестве условия вожделенного многими командирования в посольские школы. Здесь же - как частность: реанимация памятной по советскому времени кадровой политики. Это когда полномочия местного начальника «подкреплялись» его русским замом. А в остальном? Не отмороженный местный «авторитет» куда ценнее, чем «правоверный» назначенец, если первый не только «кормит» земляков, но и наставляет их на путь истинный. 

В-пятых, прикладное разведение понятий «террорист» и «терроризм». Эффективная борьба с террористами бесперспективна без сужения специализации силовиков. Практика требует углублённого изучения, прежде всего, механизма мотивации явного и потенциального представителя «группы риска». Ибо то, что у нас называется «обезвреживанием преступника», по существу является лишь ликвидацией последствий уже совершённого им преступления. Но и изобличённый злодей рассчитывает остаться в живых. Впрочем, тему моратория на применение смертной казни лучше разовьют юристы. Главная же наша беда состоит в преимущественной концентрации внимания на террористах в ущерб терроризму. С ним-то следует бороться не там, где взрывают, а там, где террористическая угроза произрастает из упомянутой нищеты и местных представлений о справедливости. Тем более что невозвращенный соседом долг в 5 тысяч рублей в социально опосредованных условиях Ингушетии или Дагестана служит дополнительной мотивацией мстящего за смерть своих близких. Часто в интерпретации адатагорского «народного права» на кровную месть.

О независимости от Москвы или «кавказском халифате» говорят единицы. Но месть за личную потерю или вопиющее оскорбление многие на Северном Кавказе не воспринимают как злодейство. А, ведь, там насчитываются сотни тысяч понёсших утраты. Без создания инструмента разрешения многослойных конфликтов между семьями, кланами, соседними этносами, в конечном счёте, между гражданином и государством терроризм не одолеть. Чем на государевом уровне, а не применительно к обрезанию, подтверждается роль исламских авторитетов, поаульно выбираемых советов старейшин, самых досточтимых родов (а они, как правило, во власти) и прочих творцов уличной морали? Не выдаёт ли нашу национальную некомпетентность реляция Рамзана Кадырова об урегулировании то ли 50, то ли 90 (!) споров между кровниками? 

Уже нельзя игнорировать предупреждения религиозных иерархов, по крайней мере, Дагестана. Они указывают на наметившийся социально-политический разлом между приверженцами традиционного ислама и суфиями-«сектантами», последовательно вбирающими в свои ряды недовольных светской (читай - федеральной) властью. Их число возрастает год от года, в отдельных районах - кратно. Притом, что именно «сектанты» преимущественно опираются на «народное» право. 

Наконец, в-шестых - принятие мер международного силового и финансового купирования терроризма. В сегодняшней повестке дня - прежде всего, «размен» витальной для Турции курдской проблемы на нашу северокавказскую. Все годы чеченского лихолетья эта страна является главным транзитным пунктом, как минимум, надеждой на приют для большинства пришлых боевиков. Будучи профессиональными моджахедами, они во многом выполняют роль не только «вдохновителей», но и «организаторов» террористической деятельности. А из условного десятка документов, изымаемых при их аресте или с трупов, семь-восемь имеют турецкую привязку. Впрочем, успех принесет лишь антитеррористическая интеграция с политическим значением антигитлеровской коалиции. Но до этого, прямо скажем, далеко. 

Государственник по убеждению, экономист по специальности, менеджер по опыту и - лучше - северокавказец по национальности подскажет что-то ещё. Без информационно-политического макияжа - он в складывающейся обстановке едва ли поможет. 

Борис Подопригора, преподаватель философского факультета СПбГУ, бывший замкомандующего федеральными силами на Северном Кавказе по информационной политике.

Рекомендации Общественных слушаний на тему: «Две концепции федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»: сравнительный анализ»    

Источник: КПРФ, Дата: 18/01/2011
      Рассмотрев  концептуальные основы двух проектов федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», участники общественных слушаний - депутаты, представители органов власти и местного самоуправления, руководители и сотрудники учреждений образования, науки и культуры, представители родительских, студенческих и иных общественных объединений, а также политических партий отмечают следующее.

      Законопроект  Министерства образования и науки  РФ предполагает продолжение курса современной образовательной политики, которая уже привела и будет приводить в дальнейшем к понижению интеллектуального и человеческого потенциала страны.

      Напротив, законопроект, подготовленный Общественным движением «Образование - для всех» совместно с фракцией КПРФ в Госдуме по сравнению с проектом Минобрнауки значительно расширяет права человека в области образования, повышает уровень финансовой и социальной поддержки образовательной системы и участников образовательного процесса. Тем самым он предполагает действительную модернизацию образования, способную стать базой для научно-технологического и социального прорыва, для движения России по направлению к «обществу знаний». 

      В связи с этим участники  общественных слушаний:

      1.Поддерживают концепцию законопроекта, подготовленного общественным движением «Образование - для всех» совместно с фракцией КПРФ в Госдуме и рекомендуют, с учетом высказанных замечаний и предложений, внести разработанный на основе данной концепции законопроект в Государственную Думу ФСРФ.

      2. Рекомендуют Правительству Российской Федерации:

      дать  положительное заключение на проект федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», подготовленный общественным движением «Образование - для всех» совместно с фракцией КПРФ в Госдуме.

      3. Правительству Российской Федерации и депутатам Государственной Думы ФС РФ:

      в обязательном порядке включить в будущий закон «Об образовании в Российской Федерации» положения, предусматривающие:

      - повышение расходов на образование  из консолидированного бюджета  РФ не менее чем до 7% от объема  ВВП в РФ;

      - повышение расходов на высшее образование из федерального бюджета не менее чем до 5% от расходной части федерального бюджета;

      - введение нормативного финансирования государственных и муниципальных образовательных учреждений, при котором не менее 30% финансовых средств учреждение должно получать по смете независимо от количества обучающихся, а остальные средства - по подушевому принципу;

      - финансирование затрат родителей на обучение детей в негосударственной школе по нормативам, установленным для государственных школ;

      - финансирование аккредитованных негосударственных профессиональных образовательных учреждений на основе государственных заданий;

      - освобождение от налогообложения всех доходов образовательных учреждений, реинвестируемых в образовательный процесс;

      - возможность получения всеми нуждающимися студентами образовательного и социального образовательного кредитов. При этом ставка по таким кредитам должна быть установлена на уровне половины ставки рефинансирования ЦБ РФ, а срок его погашения - не менее 20 лет. Условием погашения кредита должно быть наличие у выпускника зарплаты не менее 300 тыс. руб. в год;

      - введение в структуру государственных образовательных стандартов требований к содержанию основной образовательной программы;

      - создание Российской Федерацией, субъектами РФ электронных СМИ, специально предназначенных для реализации образовательных программ и повышения образовательного уровня населения. Право на государственную поддержку негосударственных электронных СМИ, реализующих образовательные программы для населения;

      - обеспечение возможности использования информационных, телекоммуникационных и (или) электронных образовательных технологий в образовательном процессе, в том числе применительно к дистанционному обучению. Принятие государственной программы развития электронного обучения и информационных образовательных технологий, включая:

      бесплатный  ноутбук - каждому студенту из семей  с доходом ниже двух прожиточных  минимумов по РФ в целом, а также  из числа инвалидов, детей-сирот  и оставшихся без попечения родителей,

      дешевый и высокоскоростной Интернет - каждому обучающемуся;

      - установление средних ставок педагогических работников образовательных учреждений выше средней заработной платы в производственных отраслях народного хозяйства;

      - установление зарплаты мастеров производственного обучения в системе начального профессионального образования (НПО) на уровне работников аналогичной квалификации в соответствующих отраслях народного хозяйства данного региона;

      - установление средних ставок педагогических работников средних специальных учебных заведений (ссузов) не ниже 150% от средней зарплаты в производственных отраслях народного хозяйства;

      - установление средних ставок педагогических работников вузов на уровне не ниже двух средних заработных плат в производственных отраслях народного хозяйства;

      - установление пенсионного обеспечения и иных социальных гарантий для педагогических работников на уровне, предусмотренном действующим законодательством для государственных служащих;

      - введение размера компенсации родительской платы за содержание детей в государственных и муниципальных дошкольных учреждениях на первого ребенка - 40%, на второго ребенка - 70%, на третьего и последующих детей - 100%» родительской платы;

      - установление компенсации затрат родителей на образование детей в негосударственных дошкольных учреждениях в размере средних затрат в государственных (муниципальных) дошкольных учреждениях данного региона. Федеральный бюджет должен софинансировать данные выплаты по принципу 50:50;

      - запрещение конкурсного отбора в дошкольные образовательные учреждения, а также в школы на ступени начального и основного общего образования;

      - установление числа детей в классе не более 20 человек;

      - финансирование малокомплектной сельской школы вне зависимости от количества учащихся;

      - сохранение в полном объеме коммунальных льгот для сельских педагогов, установленных законом «Об образовании» 1992 г., включая бесплатную аренду и (или) обслуживании жилья с бесплатным отоплением и электроэнергией для сельских педагогов;

      - проведение итоговой аттестации в школе в традиционной форме с участием внешних экзаменаторов. Желающие выпускники вправе сдавать ЕГЭ. Тестирование может применяться для текущего контроля знаний;

      - сохранение начального профессионального образования как особого образовательного уровня и учреждений НПО, которые этот уровень реализуют. Начальное профессиональное образование общедоступно и бесплатно;

      - сохранение льгот при поступлении в высшие учебные заведения, в т.ч. для детей-сирот и инвалидов. Минобрнауки предоставляется право устанавливать квоты для абитуриентов-льготников в МГУ, СПбГУ и некоторые другие вузы по отдельным специальностям;

      - гарантии финансирования за счет Федерального бюджета высшего образования не менее 260 студентов на 10 тыс. населения;

      - сохранение существующей структуры видов высших учебных заведений: институт, академия, университет, федеральный университет, исследовательский университет;

      - добровольность участия в болонском процессе. Право выбора между образовательными программами бакалавриата и «специалитета» должно быть сохранено за вузами, а право выбора траектории обучения - за студентами;

      - установление социальной стипендии учащихся профессиональных учебных заведений в государственных (муниципальных) учебных заведениях на уровне прожиточного минимума по Российской Федерации в целом;

      - установление академической стипендии студентов вузов в государственных (муниципальных) учебных заведениях на уровне 80% от прожиточного минимума по Российской Федерации в целом;

      - установление академической стипендии студентов ссузов в государственных (муниципальных) учебных заведениях на уровне 60% от прожиточного минимума по Российской Федерации в целом;

      - установление академической стипендии учащихся системы НПО в государственных (муниципальных) учебных заведениях на уровне 40% от прожиточного минимума по Российской Федерации в целом;

      - софинансирование питания школьников в государственных (муниципальных) учебных заведениях из федерального и региональных бюджетов по принципу 50:50. При этом финансирование из федерального бюджета должно составлять не менее 25 руб. в день в расчете на одного учащегося;

      - финансирование учредителем питания учащихся в профессиональных государственных (муниципальных) учебных заведениях из расчета 3% прожиточного минимума в соответствующем регионе в день;

      - гарантии реализации права на дополнительное образование в течение всей жизни, в т.ч. для детей, студентов и лиц, нуждающихся в социальной поддержке на бесплатной основе;

      - установление равного положения работников дополнительного образования с другими педагогами в отношении уровня оплаты труда и социальных гарантий. Равное положение учреждений дополнительного образования по сравнению со школами и профессиональными учебными заведениями в отношении бюджетного финансирования, налогов, аренды и других условий;

      - сохранение действующей нормы о распространении прав и обязанностей учреждений дополнительного образования, предусмотренных законодательством, на общественные объединения, основной уставной целью которых является образовательная деятельность;

      - гарантии создания специальных образовательных условий для лиц с ограниченными возможностями здоровья, включая повышенные нормативы финансирования, финансовое, реабилитационное и кадровое обеспечение.

      4. Средствам массовой информации:

      содействовать максимально широкому информированию граждан о двух концепциях проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Организовать обсуждение этих концепций в информационном поле.

      5. Педагогическим, родительским, молодежным, ветеранским и иным общественным объединениям:

      - провести обсуждение основных проблем современной отечественной образовательной политики, включая концепции двух проектов федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

      - мнение по поводу двух концепций законопроекта направлять Президенту РФ, председателю Правительства РФ, главам палат Федерального Собрания РФ, в профильные комитеты палат Федерального Собрания РФ, а также во фракцию КПРФ в Госдуме на сайт http://kprf.ru  и на сайт: http://smolin.ru . 

В Санкт-Петербурге вспомнили Беловежские соглашения 1991 и Переславскую раду 1654
Источник: REGNUM, Дата: 19/01/2011

Источник: Russkie.org, Дата: 19/01/2011

Общественность Санкт-Петербурга отметила очередную годовщину Беловежского соглашения и Переяславской Рады. 16 января с благословения Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Свято-Троицком соборе Александро-Невской Лавры был отправлен чин благодарственного молебна в честь 357-й годовщины Переяславской Рады. В пастырской проповеди иеромонах Прокопий сказал: "Никаким гражданским властям не подвластно наше Единство, какими бы границами и таможнями они нас не разделяли, как бы не переписывали историю, не создавали из современных иуд-христопродавцев образов "героев-мучеников"..."

В этот же день на историческом факультете Санкт-Петербургского университета началась международная научная конференция по теме "357-я годовщина Переяславской Рады. 20-я годовщина Беловежских соглашений. Исторические результаты". Проведение мероприятия специально благословил епископ Выборгский, викарий Санкт-Петербургской епархии, наместник Александро-Невской лавры Назарий (в миру Лавриненко Николай Алексеевич, уроженец Украины).

Конференция закончилась 18 января проведением круглого стола. На нем председательствовал заместитель декана исторического факультета Анатолий Колесников. На мероприятии присутствовал консул Украины в Санкт-Петербурге Юрий Шевченко.

В дискуссии участвовали: Александр Блазнюк (общественное движение "Наследие"), Константин Грибоч (землячество "Донбасс"), Александр Лисовский (редактор издающейся в Санкт-Петербурге газеты "Киевская Русь сегодня" - органа девяти украинских землячеств в России), Александр Гречко (профессор Военно-Медицинской академии), Юрий Романенко (профессор философского факультета СПбГУ), Владимир Сенчук (старший научный сотрудник), Сергей Дудник (декан философского факультета СПбГУ), диакон Владимир Василик (доцент исторического факультета СПбГУ), Александр Филюшкин (заведующий кафедрой истории славян СПбГУ), Павел Кротов (профессор исторического факультета СПбГУ), Петр Коловангин (профессор Северо-Западной Академии Государственной службы), Георгий Артемов (профессор философского факультета СПбГУ).

Ядро участников круглого стола составили люди, приехавшие в советские времена в Ленинград из восточных областей Украины и сделавшие карьеру в этом российском мегаполисе.

Прибывшие с Украины "национально-мыслящие" историки уклонились от участия в круглом столе. Отмалчивался и украинский консул. Не было и поляков. К сожалению, на обсуждении проблем российско-украинских отношений отсутствовал руководитель Центра по изучению истории Украины при кафедре истории славянских и балканских стран Санкт-Петербургского государственного университета Татьяна Таирова-Яковлева. Напомним, что она получила в свое время орден из рук президента Украины Ющенко за написанную ею книгу "Мазепа", подвергнутую в ИА REGNUM разрушительной профессиональной критике украинского историка: Александр Каревин: Бездна невежества: "нетрадиционная" российская история Мазепы. Состав участников круглого стола поэтому определил и общее направление, и характер дискуссии. Все присутствовавшие выразили озабоченность состоянием русско-украинских отношений за прошедшие 20 лет. Но, в целом, настроение было оптимистичным. Участники круглого стола говорили о политике сближения двух народов. Речь шла или об экономической интеграции, или о значении духовного фактора для сближения двух народов. Естественно, что некоторые участники круглого стола в отсутствие оппонентов воспроизводили традиционные российские понятия, касающиеся взаимоотношения двух народов. Они говорили о "славянском единстве", "братской дружбе", "религиозном единстве", "общей судьбе", "младший брат приходит укрепить старшего" (о Переяславской Раде). Профессор П.А.Кротов в своем выступлении указал, что подобного рода лексика перестала работать в современной политике и культурном взаимоотношении между двумя народами. Он призвал к поиску "новых формул Всеединства перед лицом страшного мира".

Интересные соображения высказал специалист в области экономики профессор П.М.Коловангин. Он указал на значение фактора капитализации для развития экономики России и стран СНГ и их интеграции. Между тем, творцы Беловежского соглашения своей практикой "нецивилизованного развода" заложили мину замедленного действия под взаимоотношения России и других государств СНГ. Так, исследования профессором балансов Госплана СССР демонстрируют, что можно было подсчитать с точностью до копейки долю каждой республики в строительстве того или иного крупного объекта экономики Советского Союза. Оказывается, что доля участия Белорусской ССР в создании проходящего по ее территории магистрального газопровода составляет 12%. А в современном "капитализированном" Газпроме 20% акций принадлежит итальянским компаниям, за спиной которых стоит итальянский премьер С. Берлускони, а Белоруссии - 0%. Газ продается итальянским потребителям по кратно меньшей цене, чем белорусским. Это естественно вызывает обиду и напряженность во взаимоотношениях между Россией и Белоруссией. Но причину этой напряженности надо искать прежде всего в отношениях, установленных Беловежьем.

В заключение участники круглого стола приняли следующие решения: 1) издать материалы текущего круглого стола; 2) провести в декабре 2011 г. круглый стол, посвященный исключительно Беловежскому соглашению 2011 г.; 3) продолжать обсуждение на разных уровнях возможностей и проблем интеграции России, Украины и Белоруссии; 4) учредить научно-практический семинар по данной проблематике.

К ходе дискуссии на круглом столе заведующий кафедры истории славянских и балканских стран исторического факультета Санкт-Петербургского университета Александр Филюшкин объявил, что руководством университета принято решение об открытии на факультете кафедры истории СНГ и стран Ближнего Зарубежья. Это, несомненно, принципиальный поворот на этом направлении в научной и образовательной политике университета. С 1992 г. и до сегодняшнего дня исследования истории Украины, Белоруссии проводились на кафедре истории славянских стран. Т. е. получается, что по итогам Беловежского соглашения, Украину и Белоруссию на историческом факультете СПбГУ стали "числить" по Восточной и Центральной Европе вместе с Чехией, Венгрией, Словакией и Польшей. Со временем на этой кафедре создался известный перекос в сторону украинских и белорусских исследований в ущерб изучению стран Центральной Европы.

Прокурором Приморского района Петербурга назначен Олег Шанов 
Источник: Агентство бизнес новостей, Дата: 19/01/2011
Приказом Генпрокурора РФ прокурором Приморского района Санкт-Петербурга назначен старший советник юстиции Олег Шанов. К своим обязанностям он приступил 17 января. Ранее О. Шанов замещал должность прокурора Кировского района Санкт-Петербурга. 

О.Шанов О.М. 1975 г.р., в июне 1997 года с отличием окончил юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета по специальности юриспруденция.

Исполняющим обязанности министра финансов Чувашии назначен банкир
Источник: REGNUM, Дата: 19/01/2011
В Чувашии назначен исполняющий обязанности министра финансов Чувашской Республики. Им стал 40-летний банкир Михаил Ноздряков, соответствующий указ президент республики подписал сегодня, 19 января, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

Напомним, 24 декабря 2010 года в Чувашии ушёл в отставку "по собственному желанию" вице-премьер - министр финансов республики 55-летний Николай Смирнов, который проработал в этой должности 18 лет.

Справка ИА REGNUM.

Михаил Геннадьевич Ноздряков родился 26 октября 1970 года в Чебоксарах. В 1992 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специальности "Политическая экономия", в 1998 году - Академию народного хозяйства при правительстве РФ по специальности "Современный руководитель коммерческого банка". Трудовую деятельность начинал в Чувашском отделении Сбербанка России с ведущего экономиста отдела ценных бумаг. Более 10 лет, с октября 1999 года до марта 2010 года, занимал должность первого заместителя управляющего Чувашским отделением Сбербанка. 18 марта 2010 года был назначен руководителем филиала ВТБ в г.Чебоксары. Женат, имеет двоих детей.
Как российскому работнику избежать окончательного закабаления
Источник: СОЦПРОФ, Дата: 19/01/2011
12-14 января в Москве прошел очередной съезд ФНПР, на котором в очередной раз был избран председателем этой организации Михаил ШМАКОВ. Казалось бы, все ожидаемо. Но некоторые штрихи прошедшего съезда заставляют задуматься, так ли уж непоколебима позиция преемника ВЦСПС и нынешней псевдо-профсоюзной системы. 

Безальтернативная альтернатива

Все сторонние наблюдатели заметили, что местом для проведения съезда была выбрано здание пассажирского вагонного депо «Москва Киевская». Выбор был настолько необычен, что приехавший на доклад премьер-министр Владимир Путин даже пошутил мол, нужен ли еще независимым профсоюзам Колонный зал Дома Союзов, который им принадлежит? Реакцией на нее было неловкое молчание.

Случаен ли был выбор ФНПР? Случайно ли была шутка премьера? Время показало, что Владимир Путин ничего случайно не делает. Похоже, бывшая народная собственность, присвоенная и активно ныне распродаваемая ФНПР, изрядно портит репутацию организации. Вспомнить только имущественные скандалы в Волгограде, Ставрополе, Ленинградской области и т.д. Можно предположить, что это была основная причина, почему выбрали для съезда вагонное депо.

Впрочем, на этот факт никто особо внимания не обратил, потому что в большей степени аналитиков интересовало: почему депутат Госдумы Александр Исаев сначала выдвинул свою кандидатуру в председатели, а потом быстренько ее снял. 

Вряд ли можно согласиться с версией «Независимой газеты», что, дескать, легкая конкуренция Исаева была мягкой попыткой «надавить на профбосса, напомнив ему об особой ответственности лидера ФНПР за состояние умов накануне выборов». Столько лет российская власть выступала в тандеме с ФНПР, что давление подобного рода, наверняка, осуществляется за дверями закрытых кабинетов, а не публично. Скорее дело в другом. Достаточно вспомнить Скандальные прошлогодние выборы в Ленинградской федерации профсоюзов, когда проректор СПбГУ Станислав Еремеев выдвинул свою кандидатуру, как альтернативу председателю ЛФП Владимиру Дербину. Тогда Еремеева по формальным признакам просто не допустили до голосования. А то, что почти половина делегатов после этого покинула конференцию, никого не смутило. В присутствии премьера такой ситуации допустить было нельзя. Поэтому «зачистку» провели заранее, а кандидатуру Исаева выставили, как альтернативу во избежание нестандартных ситуаций. Когда же стало ясно, что единственный конкурент - председатель профсоюза работников судостроения Владимир Макавчик накануне нейтрализован и отрешен от участия в предвыборной борьбе, Исаев быстренько снял кандидатуру.

Иную схему, когда дело касается центрального аппарата ФНПР, предположить трудно. Другое дело в регионах – там уже безальтернативные выборы проводить с каждым годом сложнее, но это уже совсем другая тема. 

Общественная организация с признаками профсоюза

В своей речи Владимир Путин заявил: «Нередки случаи, когда деятельность профсоюзов приобретает формальный характер, а выполнение прямых функций по защите прав трудящихся подменяется собственным пиаром, решением личных вопросов». 

Это уже не прозрачный намек, а прямое обвинение в адрес ФНПР. За последнее десятилетие всем уже стало понятно, что правопреемница советской ВЦСПС так и не смогла стать полноценным профсоюзным объединением. Да, это мощная организация с признаками профсоюзной деятельности, но не более того. А иной она быть и не может, потому что основной бюджет ФНПР формируется не за счет профсоюзных взносов, а за счет собственности, которая была ей передана в период развала Советского Союза. Функционеры Федерации независимых профсоюзов от членов центрального аппарата, до региональных управленцев живут за счет ренты, а профзносы не более чем приятная добавка к пенсии. Таким образом, им незачем менять статус кво, бороться за права трудящихся добиваться чего-нибудь от работодателей или правительства. 

До прошлогоднего кризиса такая ситуация устраивала почти всех. Работодателей, потому что ручной профсоюз, позволял проталкивать нужные идеи и гасить возникающее недовольство. Власть, у которой был мягкий буфер, позволяющий в некоторой степени контролировать через управляемые профсоюзы работодателей. И даже основную часть работников, поскольку обещая экономическая ситуация располагала работодателей к чему-то вроде социального партнерства – рост зарплат, какое-никакое соблюдение техники безопасности, хотя бы частичная модернизация производства.

Но вот грянул кризис. И что произошло? Работодатель, спасая свою прибыль начал увольнять, сокращать зарплату, увеличивать эксплуатация работников. Правительство попыталось регулировать увольнения, порой в ущерб производству. Трудящиеся оказались полностью беззащитны перед лицом тех, кто их нанимал на работу. А многочисленная армия ФНПРовцев оказалась бессильна что-либо сделать: с одной стороны они слишком завязли в сговорах с работодателем, с другой стороны – опыта борьбы за права трудящихся в последнее десятилетие был окончательно утерян.

Конечно, отдельные организации ФНПР, боролись, как могли (иногда даже успешно) за своих людей, но их активность вряд ли можно считать тенденцией. Свободные профсоюзы, которые традиционно оказываются в таких ситуация на высоте также предпринимали шаги по защите своих членов. Но в силу своей малочисленности и разрозненности, они чаще всего выступали как адвокатские конторы, выигрывая битву за одного человека, но проигрывая в целом по предприятиям.

Результатом этого стало полное разочарование россиян в профсоюзном движении. По итогам опроса ВЦИОМ, проведенного в конце 2010 года, 80 процентов россиян убеждены, что их трудовые права защищены недостаточно, а 50 процентов считают, что их права никто не защищает.
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