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Нет "булке хлеба". Смольный окультурит мигрантов и студентов
Источник: Firstnews, Дата: 20/01/2011

Комитет по культуре издал "Азбуку начинающего петербуржца", потратив более 400 тысяч рублей. По замыслу чиновников, туристы, иногородние студенты и мигранты забудут о "булке хлеба" и "подъездах" и приобщатся к петербургской литературе.

Эксперты сомневаются, что гастарбайтерам, работающим по 12 часов в сутки, будет дело до "петербургского языка". На днях Смольный выпустил азбуку, которая позволит гостям Северной столицы быстрее освоиться в городе. Распространять ее будут бесплатно в службах занятости, вузах и агентствах по въездному туризму. 

Какой тираж у книжки, в администрации пока не сообщают. На ста страницах брошюры собраны чисто питерские "фишки". Их 30, по одной на каждую букву алфавита, кроме Й, Ь и Ъ. 

Чиновники надеются, что изучив ее, мигранты, иногородние студенты и туристы перестанут просить в магазине «булку хлеба», проникнутся петербургской поэзией. Лексикон недавно приехавших в город пополнится не только культурными реалиями вроде Эрмитажа и крейсера «Аврора», персонажами вроде чижика-пыжика и стихами Александра Пушкина, но и питерским жаргоном, разумеется, культурным. 

Он поможет «начинающим петербуржцам» лучше ориентироваться в городе. Гастарбайтерам и студентам предлагается освоить такие адреса, как «финбан» и «гражданка». Правда, по части специфической петербургской топонимики букварь для приезжих не блещет. Например, такие культовые для северной столицы места как "пять углов", "Балты" и "камни" в брошюре нет ни слова. 

По мнению экспертов, мигранты, которые с трудом говорят по-русски, явно будет не до поэзии. Исполнительный директор и председатель культурно-просветительской комиссии правозащитного центра "Мемориал" в Петербурге Галина Школьник сомневается, что рабочим, которым часто негде жить, будет дело до культуры и "петербургского языка". 

"По большему счету,  мигрантам она и не нужна. Хорошо было бы, если бы книга была полезной, но для начала нужно провести большую работу. Разобраться с условиями жилья и решить основные проблемы, и только потом думать о культуре. Кроме того, они вынуждены работать по 12 часов в сутки, это скорее всего пройдет мимо них ", - сказала г-жа Школьник Firstnews. 

Для иностранных туристов и тех, кто приезжает сюда на учебу или стажировку, проект нужный, полагает г-жа Школьник. Брошюра, по ее словам, может быть полезной для волонтеров из Германии, которые приезжают в правозащитную организацию - если вся информация будет в одной книжке, им не придется перелопатить гору справочников. 

На издание азбуки (официальное название – План мероприятий, направленных на повышение уровня культуры и социальной ответственности, изменение поведенческих стереотипов жителей Санкт-Петербурга) правительство потратило 414 тысяч рублей. Над ее содержанием трудился Комитет по культуре и другие комитеты Смольного вместе с главами районных администраций. 

Как пояснил глава Комитета по культуре Антон Губанков, Петербург сохраняет статус культурной столицы в смысле культурных ценностей, а вот уровня культуры поведения не хватает. 

«Наша программа как раз предлагает ряд серьезны антикризисных воспитательных мер, которые, по нашему мнению, должны способствовать повышению общего уровня культуры горожан», - сказал г-н Губанков. 

В правительстве отметили доступный стиль изложения, красочность и удобный алфавитный указатель, а после буквы «Я» идет полезная информация о городской и районной службах занятости. 

Смешивать студентов и мигрантов, приезжающих на заработки, нельзя, считает председатель профсоюза студентов и аспирантов СПбГУ Дмитрий Богатуров. 

"Это совершенно разные категории. В СПбГУ 70 % студентов – иногородние. Студенты из других регионов России, в отличие от рабочих из Средней Азии, интересуется Петербургом и знают его историю лучше некоторых петербуржцев. И если в этой азбуке написаны совсем уж тривиальные вещи, то им это будет неинтересно. Наверное, стоило бы придумать для них что-то другое и посложнее", - полагает г-н Богатуров. 

По его мнению, такая брошюра все же нужна прежде всего потому, что в Петербурге изменилась городская и этническая среда и азбука может помочь мигрантам изучать русский язык: "Будет ли это работать – еще вопрос. Я ни разу не видел, чтобы мигранты читали что-нибудь, те же газеты". 

Как этнограф Дмитрий Богатуров рассказал, что после того, как в Узбекистане ввели латиницу вместо кириллицы, чтобы меньше зависеть от России, молодые люди стали хуже говорить по-русски. В Узбекистане осталось мало русских школ, но русский язык в этой стране по-прежнему обязательный. 

В Петербурге уже не в первый раз пытаются подчеркнуть статус культурной столицы. Летом горячую дискуссию вызвала идея депутатов Заксобрания ввести "кодекс петербуржца". Его "целевой аудиторией" должны были стать мигранты. Законодателям не понравилось, что  культурные и религиозные обычаи гостей из ближнего зарубежья якобы противоречат нормам жизни в Северной столице. 
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Помощник президента Аркадий Дворкович в онлайн-интервью «Газете.Ru» предложил отменить студенческие стипендии. Вместо стипендий чиновник предложил создать для студентов рабочие места в вузах - в библиотеке, на кафедре, в кафе, или же «переводы делать». По мнению Дворковича, так студенты усвоят, что всего «нужно добиваться своим трудом».

Идею отмены стипендий в российский вузах для "Полит.ру" прокомментировала психо- и нейролингвист, д.филолог.н., д.биолог.н., зав. отделом Общего языкознания и лабораторией когнитивных исследований ИФИ и профессор кафедры общего языкознания СПбГУ, президент межрегиональной ассоциации когнитивных исследований Татьяна Черниговская:

Это абсолютно возмутительная идея. Во-первых, то, что им платили-то, было безобразно и  унизительно. Страна, у которой такое количество газа и нефти, я думаю, может себе позволить платить стипендии студентам, тем более, что постоянно говорится об инновациях, позволить себе создать ситуацию, когда студенты будут не работать, зарабатывая себе на хлеб насущный, а учиться. Везде студенты учатся, пока они учатся. Пока мы учились в Университете, мы были все время заняты, потому что, вообще-то говоря, учились, кроме лекций, дома, в библиотеках и так далее. 

Тот аргумент, что все равно они получают очень мало, и можно это отнять, это очень плохой аргумент. Мы вообще хотим, чтобы у людей было какое-то образование или нет? Я понимаю, что тысяча рублей никого не спасает. Но сам факт, что появилась идея отнять и эту тысячу - странное дело. Тут остается только руками разводить. 

Как Вы думаете, студенты могли бы работать там, где учатся?

Студенты должны тратить свое время на то, чтобы получить образование, а не на то, чтобы зарабатывать себе на проездной билет в транспорте, во-первых. Во-вторых, все эти разговоры о трудоустройстве в ВУЗах вилами на воде писаны. Где эти места, где они должны работать? Предложить можно все, что угодно. А реальность-то какова? Эти рабочие места должны быть созданы, но сейчас их нет и не будет. Я не верю в то, что они появятся. Это очередная абсурдная идея.  В общем, я всем нам сочувствую. 
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На экономическом форуме в Давосе президент Медведев будет говорить о российской модернизации. Интересно, что он расскажет?

Некоторые наши сограждане и даже отдельно взятые иностранцы полагают, что модернизация в нашей стране началась. Часто говорит об этом и президент. Даже в послании-2010: «Самый известный наш инновационный проект — это центр в Сколкове… Сейчас этот проект уже становится реальностью. Есть земля, есть управленческая команда, есть, наконец, специальный закон, который устанавливает уникальные преференции для тех, кто будет заниматься этим проектом. Наконец, есть конкретные предложения от частных и государственных компаний, которые готовы начать работу уже сегодня».

Хорошо сказано. Но почему только ученые из этих компаний и организаций не работают над судьбоносными проектами уже сегодня? Почему не работают, если они уверены в перспективности идей и разработок? Неужели для того, чтобы появились прорывные идеи, нужно обязательно переселиться в Сколково? А может быть, сегодня еще нет идей? Тогда никакое Сколково не поможет! А может быть, те, кто должен генерировать эти идеи, просто боятся о них говорить?

Один модернизатор, ученый и предприниматель, который на свой страх и риск создал малое предприятие и начал производить продукцию высоких технологий, ну такую, какую призывает производить Дмитрий Анатольевич, получил за свой «модернизм» пять с половиной лет (экспорт технологий двойного назначения + традиционные обвинения в экономических преступлениях).

А ведь человек по собственной воле стал модернизатором, да так, что в лучшие времена занимал до половины мирового рынка своей продукцией — искусственными кристаллами сапфиров. Даже в Швейцарию продавал. Вы много знаете продуктов российского происхождения (исключая природные ресурсы), которые экспортировались бы в Швейцарию? Мы тоже не знаем.

А делал это бывший сотрудник Института физики твердого тела Иван Сергеевич ПЕТЬКОВ. Фирму отняли, деньги исчезли, а самого посадили. Как это часто у нас бывает, все оказалось в одном флаконе: рейдерство, рэкет и сфабрикованное ФСБ уголовное дело. Верховный суд, как и предполагалось, отказал в пересмотре дела. Какой уж тут может быть пересмотр, если дело — из ФСБ.

Занятная картина получается: те, кто начал работать еще вчера, сегодня уже сидят! Следуя этой логике, можно предположить, где окажутся те, кто начинает работать сегодня.

Стоит обратить внимание на слова Д. Медведева о том, что «есть управленческая команда»… Безоговорочно верим Дмитрию Анатольевичу. Действительно, есть. И для того чтобы успешно «освоить» солидные инвестиции, больше, собственно, никто и не нужен. Несколько хуже, как мы понимаем, дело обстоит с учеными, которые должны заниматься этой самой модернизацией.

Сегодня за решеткой семеро ученых. Двое новых узников ФСБ из Военмеха (Балтийский технический университет) — профессора Афанасьев и Бобышев — молчат. Впервые молчат и их адвокаты. Поэтому обществу неизвестно, в чем их обвиняют, кроме общей традиционной формулы: государственная измена (ст. 275 УК РФ). Ходят слухи, что они уже признали свою вину. Добиваться в полной тишине признания у нас умеют.

Почему до сих пор никакой модернизации не случалось в нашей стране? Ни в России, ни в СССР? Потому что в системе вездесущего энкавэдэшного контроля над наукой и учеными решать «модернизационные» задачи на самом деле можно только в шарашках. Обремененный знаниями, свободный и независимый ученый подозрителен и опасен.

Сидит замечательный физик Валентин Данилов, до сих пор изливающий потоки идей, которые никому не нужны. Вот его бы на волю, да в лабораторию. И будут вам и модернизационные идеи, и их реализация. А если добавить к нему еще группу осужденных бывших сотрудников ЦНИИмаша (экспорт технологий двойного назначения и знаменитые фээсбэшные «парашютные» статьи) — Решетина, Визира, Иванова — вполне приличный ансамбль получится… Размечтались!

А ведь те (на Западе), кого зовут приехать и заняться модернизацией, прекрасно знают наши знаменитые «шпионские» истории. Знают и требования ПАСЕ о пересмотре дел, сфабрикованных ФСБ.

Но молчит по этому поводу система, молчит и идеолог модернизации. Еще год назад он говорил, что ничего не знает о сидящих ученых. Теперь знает, но все равно молчит. Конфликт, по-видимому, у идеолога модернизации с идеологом посадок за общение с иностранцами. В. Путин, похоже, искренне убежден, что общение с иностранцами является уголовным преступлением.

На мотивированное обращение ученых и общественных деятелей к генеральному прокурору ответы дают люди из Главного управления по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел — то есть те, кто поддерживал абсурдные обвинения следствия ФСБ. Последний ответ-отписку мы получили от заместителя начальника этого управления Т. Лущиковой. Она подписала бумагу, даже не прочитав нашего письма к Ю.Чайке.

Одному Сутягину удалось выскользнуть из цепких лап ФСБ и «басманного правосудия». И то спустя почти 11 лет. Впрочем, это скорее заслуга ФБР. Спасибо ему, что хотя бы один невиновный вышел на свободу. Неужели нужно ждать, пока еще одно подразделение чекистов попадет в сети какой-нибудь зарубежной контрразведки, для того чтобы на свободе оказались остальные ученые?

Безнадежное дело с «модернизацией», похоже, затеял наш президент. В стране, где все определяют спецслужбы, надежды на прогресс, особенно в сфере науки и высоких технологий, иллюзорны.

Не верите? Тогда — простейшее доказательство из петербургского храма науки — Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ).

Почитаем приказ по университету, который писался еще тогда, когда бывший студент и преподаватель СПбГУ Дмитрий Медведев трудился над своей эпохальной программой модернизации.

Текст приказа

Этот приказ — замечательная иллюстрация того, что происходит. В числе нужнейших оказываются вовсе не ученые, а службы безопасности. И это правильно. Ведь речь идет об имитации. Кто-то же должен беречь тайну о хронической импотенции? Они и берегут. Как умеют.

Это означает, что параллельно с программой модернизации прошла императивная команда усилить бдительность и контроль. Усилили.

Обратите внимание: приказ по СПбГУ, сугубо гражданскому учреждению, подписал не ректор, а глава службы безопасности в ранге заместителя ректора. Разве преподаватели и другие служащие университета подчинены службе безопасности? Выходит, подчинены.

Важно и то, что приказ издан во исполнение положений «Инструкции по обеспечению режима секретности в РФ №3-1», утвержденной правительством РФ еще 05.01.2004. Выходит, что правительство послушно реализовало в своем постановлении тезис большого чекистского философа Николая Патрушева. Смотрите, как изящно он формулирует необходимость тотальной секретности: «Главное внимание иностранных разведок в настоящее время уделяется сбору информации, характеризующей становление России как демократического государства в структуре мирового сообщества…» (Тезисы выступления директора ФСБ Н. Патрушева на встрече с главными редакторами российских средств массовой информации, 2001 г.)

Из приказа ясно, что в университете создано серьезное (и не одно) чекистское подразделение, контролирующее всю жизнь учебного заведения. Догадываетесь, что будет в Сколкове?

А президент в своем послании ставит задачи: «Необходимо завершить создание общенациональной системы поиска и поддержки талантливых детей. Возможность развивать свои способности уже с раннего возраста должны иметь все, вне зависимости от уровня доходов, социального положения родителей и места жительства семей».

Замечательно! Но может быть, прежде чем готовить новые таланты, следовало бы вернуть из-за решетки уже состоявшихся талантливых ученых? Может быть, не загонять в армию талантливых детей, уже ставших студентами?

О какой модернизации мы говорим, если в стране не остается ни людей, ни структур, готовых эффективно работать и честно говорить с властью. Все уедут или сядут, останутся одни петрики. 

Эрнст Черный,

ответственный секретарь 

Общественного комитета в защиту ученых

Юрий Рыжов, академик РАН

Во Владивостоке выберут "Мини Мисс Приморье"
Источник: Восток-Медиа, Дата: 20/01/2011

Началась регистрация на конкурс «Мисс Приморье 2011». В этом году в нем могут принять участие девочки и девушки в возрасте от 5 до 30 лет. Главное условие — участницы должны проживать в Приморье.

В этом году в конкурсе будет масса нового. В частности, введены две номинации, которых не было в предыдущие годы - «Мини Мисс Приморье» и «Миссис Приморье». В первой между собой будут соревноваться девочки от 5 до 13 лет. Главный приз - поездка в Москву на конкурс красоты и талантов «Мини Мисс Россия». За корону «Миссис» поборются женщины до 30 лет, замужние и имеющие детей.

В номинации «Мисс Приморье», которая выбирается ежегодно, могут участвовать девушки 14-24 лет.

«Все финалистки будут награждены призами, такими, как поездка на Всероссийский конкурс красоты, денежные призы, поездки в разные страны, бесплатное обучение в Санкт Петербургском университете», - рассказали РИА «Восток-Медиа» организаторы конкурса, модельное агентство «Red Star – Maxi-m».

Для того чтобы зарегистрироваться, необходимо подойти в офис Компании «Red Star – Maxi-m» по адресу: г. Владивосток, ул. Мордовцева 3, оф. 1001 и зарегистрироваться (приемное время регистрации с 10 до 18 часов, кроме воскресенья). При себе необходимо иметь три фотографии (портрет и полный рост) на цифровом носителе. Затем фотографии будут поставлены на сайт голосования www.redstarv.ru для голосования в номинации «Мисс Интернет Приморье». Третья фотография (распечатанная) - для вклеивания в анкету конкурса. Если у вас нет фотографий, в агентстве вам предложат сфотографироваться в в студии Максима Комарова.

«Для единой славы российской», или русская Жанна

Источник: Русская народная линия, Дата: 21/01/2011

Сегодня день рождения у выдающегося петербургского искусствоведа, заведующей кафедрой истории русского искусства СПбГУ, доктора искусствоведения, профессора, лауреата Ломоносовской премии Татьяны Валериановны Ильиной. Всю свою творческую и педагогическую жизнь Т.В.Ильина посвятила изучению и - не побоюсь этого слова - прославлению русского искусства ХVIII столетия, века нескончаемых русских «викторий», нарастающего крещендо русской истории. 

Ильина - из старинного петербургского дворянского рода, ее предок Дмитрий Ильин был известным картографом, а сама она, выпускница Университета и ученица знаменитого археолога Михаила Константиновича Каргера, начинала с изучения древнерусского искусства. Ее перу принадлежит исследование о древнерусской книжной миниатюре, а еще раньше - одна из первых в СССР книг о детской игрушке. Но главным делом ее жизни стал русское «осьмнадцатое» столетие - век не только пудры и мушек, вееров и шпаг, но и великих петровских революционных реформ, ослепительного барокко «блистательной Елисавет», строгого и мудрого классицизма просвещенной монархини Екатерины Великой. 

Веку, написанному поистине «пером и шпагой», Т.В.Ильина посвятила новаторские монографии о птенцах гнезда Петрова - русских художниках европейского масштаба Иване Вишнякове и Андрее Матвееве. В них она впервые заговорила о глубоком национальном своеобразии искусства послепетровского времени, вовсе не слепо заимствовавшем европейские образцы и моды, впервые применила новейшие технологические методы изучения искусства. 

Более полувека Т.В.Ильина занимается просветительской деятельностью. Ее учебники по западноевропейскому и русскому искусству выдержали многотысячные издания, неоднократно переиздавались, они пользуются огромным спросом на всем пространстве бывшего Советского Союза. А их автор более 50 лет преподает не только в Университете, но и в Консерватории, где среди ее учеников были народные артисты России и СССР - Никита Долгушин, Ирина Колпакова, Габриэла Комлева, Станислав Гаудасинский, Николай Боярчиков, Борис Эйфман и многие другие, составившие славу русского балета и оперы. Они до сих пор с восхищением и благодарностью вспоминают своего педагога по истории искусства, который открывал им целые миры прекрасного и вечного, в ту пору, когда не были общедоступны поездки, и не было всезнайки-Интернета. 

Облик и образ самой Татьяны Валериановны удивительно соответствовал сюжетам «изящных искусств»: ее студенты считали, что рыжеволосая и кареглазая красавица как будто сошла со знаменитой картины Ренуара «Портрет Жанны Самари»». И уж точно не уступает одной из своих любимых героинь - модной и изящной, но при этом подлинной патриотке, искусной и в «политесе», и в политике - Елизавете Петровне. Именно 300-летию со дня рождения «дщери Петровой» посвящена последняя по времени издания книга Т.В.Ильиной «На переломе. Русское искусство середины ХVIII века». 

Хочу пожелать Татьяне Валериановне долгих лет жизни, сохранения высокого творческого «градуса» - на радость ее читателям, ученикам, «чадам и домочадцам». С днем рождения, многая лета!
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