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СПбГУ
Льготники смогут подавать документы в один вуз

Источник: Студенческая правда, Дата: 21/01/2011

В этом году изменятся правила приема в вузы на основе ЕГЭ. Они коснутся победителей олимпиад и льготников. Уже известно, что в этом году привилегии победителей олимпиад и льготников сократятся. Теперь они смогут подать документы в одно высшее учебное заведение, по одной группе специальностей и на один факультет, пишет газета «Невское время». 

Также до 1 февраля чиновники должны определиться и со списком учебных заведений, которые имеют право проводить дополнительные испытания. Но, по словам Владимира Васильева, когда это произойдет на самом деле, неизвестно. Тем временем с каждым годом список привилегированных высших учебных заведений уменьшается. Напомним, в 2010-м его урезали наполовину, и в Петербурге экзамены проводили лишь СПбГУ, Университет информационных технологий, механики и оптики, а также Университет аэрокосмического приборостроения. 

Сроки же вступительной кампании 2011-го также уже определены. Прием документов начнется не позднее 20 июня, закончится 25 июля.
Влюблённые в Social Media
Источник: http://www.mskit.ru, Дата: 21/01/2011

14 февраля 2011 года крупнейшие специалисты в области социальных медиа встретятся на площадке Social Media Conference в Петербурге. Планируется, что в гостинице Holiday Inn, где будет проходить мероприятие, соберётся около 200 гостей. 

выступят более 25 спикеров. Наряду с уже знакомыми московскими экспертами, будут присутствовать и крупные петербургские бренды. Программа конференции составлена с учётом реалий местного бизнеса, интересующегося темой работы в социальных медиа. Основной упор сделан на конкретные методики работы в данной сфере.

В программу первой сессии «Социальные Медиа» уже вошли выступления таких специалистов, как Роман Челюскин (Шеф-редактрор LiveJournal.ru), Людмила Булавкина (Директор по маркетингу YouDo), Евгений Козлов (Product manager «Меридиан групп») и Роман Романов (ведущий «PITER.TV», преподаватель факультета социологии СПбГУ).

Вторая сессия «Продвижение в социальных сетях» будет представлена как приверженцами традиционных методов, так и экспертами в области популярных маркетинговых стратегий. Среди первых - Федор Вирин («НЛО Маркетинг», совладелец), Ольга Старченко (руководитель отдела веб-коммуникаций Erstmedia), Влад Титов (генеральный директор «Вовлекай.ру»). Вторую группу представляют Гайдар Магдануров (Microsoft, эксперт по веб-технологиям) и Андрей Бузина (генеральный директор агентства «Smetana»). 

Организатор мероприятия Сергей Рудняев заявляет: «Конференция Social Media St.Petersburg - это не просто качественная насыщенная интересная программа, но и замечательный способ встретить
день всех влюбленных в романтичном Петербурге».
Летом петербуржцев ждут «Золотые весла»
Источник: ИА «Росбалт», Дата: 21/01/2011

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 21 января. В Санкт-Петербурге 5 июня состоится международная гребная регата «Золотые весла Санкт-Петербурга». Об этом стало известно сегодня на Международной  конференции тренеров по гребле (2011 World Rowng Coaches Conference), которая открылась в Виндзоре к юго-западу от Лондона.

Идею международной гребной регаты со столицей в Санкт-Петербурге перед мировой спортивной общественностью защищали министр юстиции Александр Коновалов, сенатор Виктор Евтухов и Ассоциация любителей гребного спорта Российской Федерации.

Регата в самом центре Санкт-Петербурге на реке Фонтанке пройдет под эгидой Международной федераций гребного спорта (FISA), которая организует и проводит соревнования по академической гребле на Олимпийских играх.  В программе заявлен спринт на 250 метров от моста Ломоносова до Аничкого моста. Соревнования пройдут в следующих классах: одиночки и восьмерки мужские и женские. В открытии фестиваля примут участие гребцы с мировым именем, олимпийские чемпионы и звезды мирового масштаба.

«Придание петербуржским соревнованиям международного статуса вернет нашему городу прежнее звание гребной столицы России. Регата такого масштаба станет первой в новейшей истории страны. Гонки будут, действительно, очень зрелищными. Вместо привычных двух километров они пройдут на короткую дистанцию. Это будет настоящее спортивное шоу, которое с нетерпением ждали в Петербурге, да и во всей России», — сказал Виктор Евтухов, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Напомним, что это не первый громкий проект, которой проходит на берегах Невы. Прошлой весной был восстановлен Английский гребной клуб и проведена «Президентская регата». Кроме того, Санкт-Петербургский государственный университет создал студенческую команду по гребле, аналогичную гребным клубам из университетов Гарварда и Кембриджа.

Вячеслав Бутусов спел с дочерью

Источник: http://newsmusic.ru, Дата: 21/01/2011

 

 

Рок-музыкант, экс-вокалист группы «Наутилус Помпилиус» Вячеслав Бутусов вывел на сцену свою 19-летнюю дочь Ксению. 
На съемках ежегодной премии «Своя колея» на Первом канале, посвященной памяти Владимира Высоцкого, Бутусовы исполнили песню прославленного артиста «Много неясного». На сцене в полумраке на фоне фрагментов декораций фильма «Спасибо, что живой» Вячеслав, перебирая струны, играл известную мелодию и пел в унисон с дочкой. Мурашки бежали по коже: настолько удачно у них это вышло, что зал взорвался аплодисментами. 

- На телевидении это мой дебют. Я даже ни капельки не волновалась! - радостно поделилась Ксения Бутусова с Life Showbiz. - Я же учусь на актерском в СПбГУ. Не поверите, с папой эту песню мы репетировали всего пару раз. Честно говоря, когда я первый раз услышала свой голос, испытала шок - мне безумно не понравилось! Но получилось здорово! 

Вячеслав гордо обнимал свою дочь и без конца получал похвалу от коллег по сцене. Бутусовы даже в аэропорт чуть не опоздали - зал не хотел отпускать талантливое семейство. 

- Сама практика пения - это очень полезно для человека, - позируя фотографам с Ксюшей, заявил Вячеслав, - петь нужно для себя, а не для ублажения кого-то. Я в Ксении не вижу какого-то особенно рвения, чтобы стать звездой. Наша мама Анжелика Ксюшу в этом смысле подбадривает и подталкивает. Лучше пусть пользу обществу приносит и опять же - папе помогает. 

Вячеслав проживает в Санкт-Петербурге со второй женой Анжеликой Эстоевой. У рок-музыканта три дочери и один сын. 

Новым советником главы Сбербанка стал политтехнолог 

Источник: http://fintimes.km.ru, Дата: 21/01/2011

Глава крупнейшего розничного банка России Герман Греф назначил на должность своего советника политолога Алексея Ситникова. По словам источника, близкого к Сбербанку, Ситников будет отвечать за разработку стандартов корпоративной культуры финансовой организации и тех компаний, которые Сбербанк может приобрести.

«В банке сформирована новая команда, постоянно внедряются новые продукты, поэтому необходим консультант по корпоративной идеологии», - такие слова одного из источников приводит 21 января деловая газета «Ведомости». Ситников является доктором психологических наук, профессором МГУ и других высших учебных заедений.

В первом квартале 2011 года Сбербанк может приобрести крупную российскую инвестиционную компанию. По мнению экспертов, не исключено, что банк купит «Тройку Диалог». Как недавно заявил Греф, Сбербанку также интересны компании, работающие в Азии, Восточной Европе и Турции.

Весна покажет. Ученые предрекают пагубные последствия летних и зимних погодных катаклизмов для экологии Москвы

Источник: Новые известия, Дата: 21/01/2011

После тяжелого для экологии лета, когда леса погибали от ураганов и пожаров, на Московский регион обрушилась не менее суровая зима с ледяными дождями. Вид из окна многих москвичей по весне сильно изменится - будут отсутствовать привычные деревья, которые не выдержали натиска снега и льда. 

В начале зимы морозы ударили, когда еще не было снега. Больше всего от этого пострадали садовые растения. У огородников по весне может не вылезти чеснок или не зацвести розы. А последствия обрушившегося на столицу в конце декабря ледяного дождя скажутся в большей степени на дикой природе, которой и так досталось летом. В одной только столице от обледенения в декабре погибло около 12 тыс. деревьев. Заведующий научно-проектным отделением сохранения и развития природного комплекса Москвы Института Генерального плана Москвы Александр Минин уверяет: новые деревья будут высажены. Вот только не обязательно на том же месте. "Все делается в рамках проектов благоустройства и озеленения, - сказал он "НИ". - По каждому району своя схема озеленения. Высаживают везде, где есть возможность, - вдоль дорог, во дворах, речных долинах. Как правило, сколько погибло, столько и сажают". Самым "зеленым" считается восток Москвы. 

Но если в столице обстановка в плане компенсационных высадок более-менее благоприятная, то дикие леса по весне будут подвержены различным рискам. Так, создаются условия для насекомых-вредителей и болезней. "У елей при обломе вершин размножается короед-типограф, - рассказал "НИ" координатор по лесной политике Всемирного фонда дикой природы (WWF) Николай Шматков. - Когда его численность высока, он может населять и здоровые ели". В места повреждений на деревьях попадут споры грибов. "Главная беда будет в начале лета, - сказал "НИ" научный сотрудник сектора дендрологии Ботанического сада МГУ Сергей Купцов. - Если оно будет холодным, то пойдет грибная инфекция. Споры грибов уничтожат деревья лет за пять-десять". 

"Подо льдом уже набухают почки - лед пропускает свет, и под ним образуется тепло. Это негативно влияет на наши деревья, замедляется развитие дерева", - делится своими наблюдениями г-н Минин. От обледенения больше всего пострадали деревья с мелкими, легкими листьями - их крона не рассчитана на эту нагрузку. "Многие деревья не смогут выпрямиться, - считает г-н Шматков. - В частности, древесина березы фактически запоминает форму изгиба. Деревья будут испытывать дефицит света, и тогда года через три, к сожалению, умрут". При этом эколог отмечает, что катастрофы не произошло, поскольку не было сильного ветра. 

Сломанные ветки создают условия для распространения пожаров. Эксперты "Гринпис России" уже подсчитали, что в Московской области и семи сопредельных регионах около 17% территории находится в зоне риска. Если лето будет сухим и жарким, то пожарная катастрофа повторится. 

Нелегко пришлось этой зимой птицам и животным - наст и лед, покрывшие кору и ветки деревьев, сделали пищу труднодоступной. Орнитологи не констатируют массовую гибель птиц, но отмечают миграции. Так, из области в Москву перекочевали совы, а в Кузьминском парке впервые за почти 20 лет появились серые куропатки, занесенные в Красную книгу Москвы и находящиеся под угрозой исчезновения. "Многие выжили только с помощью человека, на кормушках, - сказал "НИ" президент Союза охраны птиц Виктор Зубакин. - Поэтому призываем вешать кормушки, лучший корм - нежареные семечки подсолнечника". 

Обрушение линий электропередачи (ЛЭП), которое вызвало массовое отключение света в Подмосковье, открыло многие недостатки - провода и столбы были изношены, а полосы отчуждения заросли. Теперь же принято решение расширить просеки вдоль ЛЭП для устранения угрозы падения деревьев на линии. По оценкам Минэнерго РФ, для этого требуется вырубить около восьми тыс. га леса. "Это беспрецедентные масштабы вырубки, такого не было несколько десятилетий", - отметил Николай Шматков. Рослесхоз уверяет, что компенсационные посадки непременно будут. Вот только пока еще не определено, где будут посадки, восемь тыс. га под Москвой не так уж и просто найти. Да и кто этот процесс будет финансировать - тоже вопрос. 

«Много гипнабельных воздействий»
Источник: Новая газета, Дата: 21/01/2011

Александр Асмолов: Это может закончиться превращением России в страну этнических войн У нас сработала старая схема: Геббельс советовал отслеживать все несчастные случаи в британской печати - утонул ли кто-то, под машину попал или убит в бытовой драке - и объявлять, что это евреи совершают свои ритуальные убийства. В каждом конкретном регионе выискивались именно местные случаи. Уже два года, как у нас специальные бригады манипуляторов с нацистских сайтов перешли на городские, профессиональные и другие сайты разных сообществ.

Они именно так и поступали - выискивали местные случаи смертей и массированно обсуждали, заменив слово <евреи> на слово <мигранты>, <кавказцы> и т.д.: <Нас окружили мигранты! Нас убивают! Они нас специально истребляют:>.

В каких-то городах им удавалось раскачать ситуацию до того, что нервничать и всерьез верить, что <идет война народная>, начинали ничего не подозревающие

<жители> этих сайтов. Но по-настоящему <сыграть> удалось, как мы видим, именно в болельщиков <Спартака>, а позже и в подтянувшихся школьников, часть из которых вовсе не имеет никакого отношения к футболу:

Время теперь разделилось на до и после Манежки. <Что происходит?> - самый

популярный вопрос <постманежной> истории страны.

- Что, в самом деле, происходит? - спрашиваю и я известного психолога, директора Федерального института развития образования, заведующего кафедрой психологии личности МГУ, профессора Александра АСМОЛОВА.
 - Нет простого ответа на сложную, полимотивированную ситуацию. Есть факты:

Россия все более становится страной развитой ксенофобии. И резкие установки связаны с тем, что даже на политическом уровне мы делим людей на наших и не наших, местных и не таковых. В сложных, неопределенных условиях подобная поляризация подогревает агрессию, и она выливается в потоки, именно в потоки ненависти. Общая ксенофобская ситуация - это благоприятная среда для экстремизма. Я полагаю, что наивны те, кто пытается все свести к футбольным фанатам, которые присутствовали на Манежной площади. Или к криминальной среде, которая, пробравшись в стан фанатов, побуждала их действовать все более экстремистски: Или к теме неустойчивости психики подростков и молодежи. Хотя, конечно же, все названное имеет место. Но надо обратить внимание на четкие, давно отработанные технологии, которые явно были применены в толпе на Манежной, - много гипнабельных воздействий, на которые именно многотысячная толпа и реагирует, а потому и риск зараженности экстремизмом всегда высок. Слаженные действия и выкрики - перед нами, я бы сказал, профессиональная работа.

 - Чья она, по-вашему?

 - Ясно, что определенных политических, а не криминальных, и уж тем более не фанатских групп. Я не могу их назвать, но если мы вглядимся в клипы, которые вбрасываются в Интернет, мы увидим, что сегодня вытаскиваются давно позабытые термины. Святая Русь призывается к крестовому походу против <жидов и сарацинов>.

В том, что всегда во всем жиды виноваты, - это формула не отличается уникальной новизной... Но термин времен Средневековья - <сарацины>! Под ним подразумевались те, кто был врагом Гроба Господня, и не важно, были ли это арабы или другие инаковерующие.

На первый план выходил не этнический признак, а признак любого, кто <против нас>.

 - Сарацины - это все несогласные?

 - Эти термины вытащены сегодня. Это означает, что определенные политические группы взяли не только риторику, но и идеологию крестового похода за Святую Русь. К этому средству прибегают политические группы всех времен и народов, когда цель - дестабилизация общества, попытка изменения политического режима: С моей точки зрения, если мы не увидим этих вещей, а будем только искать виновных, которые на поверхности, - ничего не изменится. Потому что происшедшее на Манежной, а позже на Киевской и у <Останкино> не может быть объяснимым, если за этим не стоит серьезная политическая программа серьезного политического ресурса.

 - Вы имеете в виду националистические движения?

 - Сейчас широко используются эти названия, но я бы избегал их. За этим стоит другая матрица сознания. Мы сталкиваемся с тем, что во всем мире называется проявлением фундаментализма. Частными проекциями его идеологии были и итальянский фашизм, и немецкий национал-социализм, и другие проявления тоталитарных культур, которые приводят к обезличиванию человека. Сезон фанатиков наступил в 2010 году - в этих всплесках, которые мы видели на Манежке и в еще большей степени в следующих эпизодах. Помните разговор руководителя московской милиции с анонимным лидером - он в маске? - Он не снял ее даже после того, как ему это было предложено сделать.

 - Не снял. Обезличенность - это рисунок определенных политических групп. Он выдвигал требования с определенной риторикой, там можно проследить присущую фундаменталистам мистическую, культовую окраску. Мы имеем дело с очень серьезным явлением.

 - Давно известно, что когда указывается враг, включаются инстинкты. И может быть, тому, кто на этом играет, не столько даже важен факт, что он приобретает контроль. Важнее, что все вокруг - нормальные люди - теряют контроль.

Растерянность, панические настроения, ужас и страх, как после терактов: Что законопослушным людям с этим делать? Что вы как психолог посоветуете?

- Бессмысленно давать советы в этой ситуации. Их нужно давать не законопослушным людям, а тем, кто в буквальном смысле заигрывает с экстремистами. Есть полное заигрывание. Когда в телепрограммах говорят, что надо узаконить лидеров нацистских движений и тогда все успокоится.

- Есть еще один момент, которого я лично не могу понять. Происходит какое-то

удивительное смешение: читаешь, к примеру, абсолютно фашистский по содержанию текст, но видишь, что это вовсе не нацистское издание. Что движет <перьями> некоторых моих коллег - страх, конъюнктура, тупость? К примеру, статья, не буду называть издание и автора, призывает к нулевой толерантности к выходцам с Кавказа.

- Это - абсолютно гитлеровские лозунги, переход от личности к толпе. Ты виноват, потому что принадлежишь к этой культуре.  Это - легализация безличностных отношений между людьми, превращение России в страну этнических войн.

 - Есть еще такой конек: лозунг <Россия для русских> поддерживает большая часть населения, а значит, их должны услышать власти.

- Приведу пример Мюнхена, города, где был в свое время один из очагов национал-социализма. Там введен во всех школах обязательный курс <Анализ тоталитарных систем и их последствий>. Не уроки патриотизма, а анализ. <Нам трудно, - говорят мои немецкие коллеги из министерства образования Баварии, -

родители, которые родились уже после фашизма, не понимают, почему их дети должны отвечать за то, что было>. Но есть ответ: <Чтобы это не повторилось и чтобы и вы, и ваши дети знали последствия фашизма для мира>. У нас же стыдливо умалчивается о Холокосте. И идет заигрывание взрослых с темой <засилья инородцев>. Начнутся новые холокосты, если не прекратить заигрывания.

О судьбе и взглядах Александра Зиновьева
Источник: Парламентская газета, Дата: 21/01/2011

Вчера Председатель Совета Федерации Сергей Миронов принял участие в открытии первой в России мультимедийной выставки "Зиновьев - Время - Вперёд!", посвящённой известному русскому мыслителю Александру Зиновьеву. Экспозиция заняла один из залов Музея истории Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. 

Наш современник Александр Зиновьев сочетал в себе талант мыслителя, философа, логика, социолога, идеолога, писателя, поэта и художника. Во всех сферах творчества ему удавалось соединить фундаментальность, исследовательский и авангардистский дух. Экспозицию в Музее истории МГУ можно назвать не столько выставкой, сколько творческой лабораторией столь многогранной личности. 

В стеклянных шкафах - его личные вещи, на стенах - шаржи и карикатуры, фотографии, газетные материалы, раскрывающие философский и литературный талант учёного. Вдохновителями и организаторами экспозиции стали супруга учёного Ольга Зиновьева и его дочь Полина. Музыкальным сопровождением выставки они выбрали произведения ещё одного выдающегося нашего соотечественника - Георгия Свиридова. 

"Наследие Александра Зиновьева для нового поколения ещё не вполне очевидно и осознано, - отметил на открытии выставки Сергей Миронов. - Однако его идеям обеспечен интерес молодого поколения, ведь учёный во многих вопросах мыслил категориями будущего, опережая современную науку". Председателя Совета Федерации поддержала заместитель Председателя Государственной Думы Светлана Журова. У Александра Зиновьева, по её словам, молодому поколению стоит поучиться быть независимым, не бояться отстаивать своё мнение и аргументировать свою точку зрения. Ради истины учёный был готов на любые жертвы. Он не боялся критиковать современный ему социальный строй. За это Зиновьев был лишён всех научных званий, военных наград, работы и даже Родины. Он был вынужден покинуть Россию под угрозой тюремного заключения. Его эмиграция в Германии продлилась почти 20 лет. 

Возращение в Москву состоялось в 1999 году. Спустя несколько дней после приезда прошла встреча в родном для Александра Зиновьева МГУ с ректором Виктором Садовничим. Опальный некогда соотечественник вновь смог вернуться к научной работе. "Александр Зиновьев - выпускник нашего университета, который прославил не только родной вуз, но и всю страну, нашу русскую культуру. Он прошёл тернистый жизненный путь, в котором были учёба, война, научная работа, изгнание, эмиграция и долгожданное возвращение на Родину и в родной МГУ" - такие воспоминания сохранил о нём Виктор Садовничий. По его словам, имя учёного навсегда вписано в историю университета золотыми буквами. 

Помнят Александра Зиновьева и на его малой родине - в Костромской области. Как рассказал губернатор Игорь Слюняев, на территории Костромского государственного университета установлен памятник учёному, в университете создан кабинет Зиновьева, который стал традиционным местом для студенческих научных дискуссий. "Я очень надеюсь, что в скором времени мы откроем музей Александра Зиновьева в Костроме", - рассказал губернатор. 

Однако помимо внешнего почитания Зиновьева молодому поколению предстоит ещё оценить и сами труды мыслителя. Что сделать будет не так-то просто, уверен председатель Комитета Совета Федерации по образованию и науке, доктор философских наук, профессор Юрий Солонин. "Судьба и научные взгляды Александра Зиновьева - это очень сложный для понимания комплекс. Он был очень противоречивой, но очень сильной личностью. Зиновьев всегда был остр в формулировках, и, на мой взгляд, он менее всего созвучен современной эпохе", - считает Юрий Солонин. 

По воспоминаниям парламентария, он несколько раз встречался с Александром Зиновьевым: "Я видел, насколько он был одинок. Сейчас у него много друзей и почитателей. А тогда он был лишён всякой поддержки - материальной, духовной, человеческой". Ещё одна встреча состоялась уже по инициативе Юрия Солонина. Он пригласил Александра Зиновьева на теоретический семинар. "Аудитория ломилась от желающих, - вспоминает Юрий Солонин. - Зиновьев выступал долго, сложно, но его слушали очень внимательно". 

Ознакомиться с идеями Александра Зиновьева, во многом опередившего своё время, теперь можно только по его работам. А понять настроение, почувствовать противоречивость этой личности можно, оказавшись в его творческой лаборатории в Музее истории МГУ. По словам организаторов, экспозиция будет открыта до конца октября текущего года. 
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