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СПбГУ
Ученые СПбГУ опубликовали Новгородскую Первую летопись
Источник: Фонтанка.ру, Дата: 26/01/2011

В Санкт-Петербургском госуниверситете сегодня презентуют книгу о найденном в 2008 году списке Новгородской Первой летописи.

Новгородская первая летопись - важнейший исторический документ, с открытия которого в 18 векее и началось изучение древнерусских летописей. Именно там содержатся первые упоминания о древнейших русских городах, описания битвы на Калке и татарского нашествия. Под 1240 годом описана Невская битва.

В пресс-службе СПбГУ напомнили, что история обнаружения самого списка похожа на исторический детектив. Первооткрыватель рукописи Василий Татищев в 1749 году отправил его в дар Лондонскому Королевскому обществу. Однако в пути список пропал при невыясненных обстоятельствах, затем почти полтора века путешествовал по различным коллекциям, пока не оказался в Прусской королевской библиотеке. Лишь в 2008 году ученые СпбГУ, работавшие в Берлине, обнаружили его.

Издание «берлинского» списка летописи станет первым в серии книг СПбГУ, описывающих малоизвестные древние русские и славянские рукописи, объединенные под общим названием «Возвращенное наследие».

Первые экземпляры книги торжественно будут переданы в дар представителям ведущих библиотек Санкт-Петербурга.
Землю — крестьянам, заводы — рабочим, студентам — стипендии!
Источник: Тюменские известия, Дата: 26/01/2011

Помощник президента по экономическим вопросам Аркадий Дворкович предложил прогрессивный метод воспитания молодежи: «Если мы все считаем, что всего нужно добиваться своим трудом,.. нужно отменить стандартные стипендии у студентов».
Как вы относитесь к этому заявлению?

Ирина Батт, бухгалтер. Дочь Анжелика обучается в Санкт-Петербургском государственном университете по специальности «Общая психология»:

— Я была в шоке, как государство может у студентов забрать последние копеечки? Мы-то рассчитывали, что стипендию в этом году повысят!

В Питере образование более высокого уровня, и к студентам предъявляют соответственные требования. Чтобы получить стипендию, надо учиться хорошо. Для этого необходимо весь день посещать лекции. Анжела уходит на учебу к восьми утра и возвращается в пять-шесть часов вечера. А работать когда — ночью? И потом, на что будет опираться наука, если люди вместо учебы побегут работать? Сейчас Институт мозга зовет студентов СПбГУ на практику — им нужны ученые, специалисты высокого уровня!

Если лишить ребят стипендии, как будут жить те же иногородние? Я была в общежитии у дочери два раза. Никто там не шикарничает. Питаются ужасно! Небольшая подмога — стипендия, хотя и ее не хватает. Неужели люди такие бесчувственные?

Паренкина Дарья, студентка ТюмГУ:

— Я студентка, стипендию получаю. Для меня стипендия — неплохой стимулирующий бонус, но никак не источник средств к существованию. Стипендией, накопленной за полгода — год, я могу частично оплатить себе дополнительную учебу или летнюю поездку. Поэтому со своей позиции я, естественно, против отмены стипендий.

Дворкович предлагает студентам подрабатывать в кафе, делать переводы — но они и сейчас такой возможности не лишены. Предлагает подрабатывать на кафедрах и в библиотеках — а вот это, на мой взгляд, скорее утопия. Зарплаты хотя бы среднего уровня за такую работу ждать не стоит, а за полторы-две тысячи в месяц вряд ли найдется достаточно желающих.

Александр Скориков, ученик 11 класса, школа № 31:

— Мне все равно, отменят или нет, — стипендии-то небольшие, тысяча рублей. В принципе, хотелось бы, но для меня она большой роли не играет. Поступить хочу в архитектурно-строительный университет на инженера-строителя.

Алексей Епанчинцев, ученик 11 класса, школа № 31:

— Меня это волнует. Дело не в деньгах, а в поощрении за хорошую учебу. Все равно хочется, чтобы платили хотя бы эту тысячу. Поступать собираюсь в нефтегазовый университет, на специальность «Информационные системы и технологии в нефтегазовом деле».

Дмитрий Цепелев, телеведущий:

— Стипендии надо не отменять, а увеличить в 5 раз. Но с условием обязательной 5-летней отработки по специальности по распределению после получения диплома. Это должно быть закреплено юридически. Я даже уверен, что если сейчас спросить: «Мы тебе будем платить стипендию, но, получив диплом, ты отработаешь три года там, куда пошлем?», большинство откажется. Почему тогда государство должно выплачивать студентам стипендию?

Светлана Кепещук, заместитель начальника учебно-методического управления, ТюмГНГУ:

— Нельзя по одному интервью сказать, что данное высказывание — действительно обдуманное решение или конкретное предложение. Уже появляется такая информация, что Дворкович заявляет: его неправильно поняли.

Я считаю, что у нас очень мало студентов-бюджетников, и, действительно, студенчество должно получать стипендии. Это мое однозначное мнение, тем более что стипендия не так велика. Ее хватает только на мелкие расходы по обеспечению учебы, но тем не менее это помощь.

Сейчас большинство университетов считают, что повышенная стипендия для отличников — лишнее, так как безупречная учеба нужна самому студенту, и не должна поощряться из бюджета. Но в университетах, и в нашем в том числе, существует множество стипендий, учрежденных различными компаниями и фондами. Студенты, которые действительно показывают великолепные результаты, имеют возможность получать одну из них.

P.S. Действительно, Аркадий Дворкович уже сделал официальное заявление, где объяснил: «Я ни в коем случае не предлагаю сейчас что-то отменять или менять до того, как мы дадим все эти возможности, в том числе и возможность получения беспроцентных или низкопроцентных ссуд, кредитов, которые позволят людям учиться…» И вообще, его не так поняли. Однако слово — не воробей…

Днем студенты должны учиться, а работать когда — ночью?
Microsoft и современные модели образовательной работы
Источник: spbit.ru, Дата: 26/01/2011

Вчера, 25 января 2011 года, в Петербурге состоялся круглый стол «Преобразование школы: поиск современной модели организации образовательной работы», в котором приняла участие компания Microsoft. На мероприятии обсуждались тенденции развития образования в условиях широкого распространения ИКТ (информационно-коммуникационных технологий). Большое внимание было уделено практике зарубежного опыта применения новейших технологий в передовых школах мира, а также возможности применения аналогичного опыта в образовательном процессе российских школ.

«Партнерство в образовании» – долгосрочная международная инициатива Microsoft, направленная на усиление процессов информатизации образовательных учреждений на основе наиболее эффективного встраивания информационных технологий в учебный процесс. В России программа начала воплощаться с момента подписания «Соглашения о сотрудничестве в области развития современных информационных технологий в системе образования» между Министерством образования и науки РФ и корпорацией Microsoft 29 сентября 2004 года. В тот момент на реализацию образовательных проектов в России в течение первых четырех лет Microsoft выделила порядка 4 млн долларов (см. новость раздела «Microsoft» от 5 октября 2004 г.).

На первом этапе реализации программы, с 2004 по 2009 годы, деятельность Microsoft заключалась в содействии формированию единого сетевого методического сообщества для региональных систем повышения квалификации, встраивании международного опыта по достижению и проверке минимальных ИКТ-требований для учителей, а также организации сетевого ресурса для обмена опытом творческих и ИКТ-активных педагогов.

Второй четырехлетний этап развития программы начался после подписания Соглашения о сотрудничестве между Microsoft и Федеральным институтом развития образования Министерства образования и науки РФ в декабре 2009 года. Цели второго этапа состоят в расширении деятельности корпорации по уже доказавшим свою успешность направлениям, а также в разработке новых направлений сотрудничества с российской системой образования, отвечающих тенденциям и вызовам развития информационного общества России.

На круглом столе было отмечено, что в конце 2009 года первая российская школа – Петербургская ГОУ СОШ № 550, на базе которой был проведен круглый стол,  вошла в топ-31 участников новой программы Microsoft  для инновационных школ во всем мире. Эти школы были выбраны международным жюри более чем из 100 образовательных учреждений 41 страны мира. В течение всего учебного проекта российские участники не только разрабатывали план развития школы на ближайшие годы, но и принимали активное участие в виртуальных семинарах и тренингах, делились своими достижениями с коллегами из Финляндии, Ирландии, Германии, Франции и других стран. Достижения и наработки по внедрению инноваций в учебный процесс, полученные школой-участницей № 550 в рамках проекта, будут доступны для применения в других учебных заведениях России.

Директор школы №550 Борис Абрамович Ноткин придает большое значение самостоятельному планированию учебного процесса: «Во многих странах мира сегодня практикуют модульное обучение, то есть человек сам выбирает, какие дисциплины и в каком объеме ему изучать. При таком подходе планирование учебного процесса приобретает первостепенное значение. Учащийся постепенно переходит от внешних «оценочных» терминов к внутренним, отдавая себе отчет в том, для чего он идет в школу каждый день. Ставя для себя цель дня, затем цель месяца и так далее, ребенок со временем с большей легкостью способен определять свои потребности и формировать собственные задачи».

В начале 2010 года Россия стала одной из четырех стран, включенных в первое широкомасштабное международное исследование, нацеленное на то, чтобы максимально объективно оценить степень воздействия информационных технологий на качественные изменения образовательного процесса и учебных практик в разных странах мира. Его главная особенность – выявление наиболее успешного опыта использования ИКТ в обучении. В России проект проводится в течение нескольких лет и включает в себя работу с учащимися, преподавателями, директорами школ, сотрудниками образовательных учреждений и соответствующих ведомств в Москве, Тамбове, Алтайском крае и Республике Карелия. В рамках различных проектов «Партнерства в образовании» уже было обучено более 100 000 учителей, более 63 000 педагогов активно работают на портале «Сеть творческих учителей».

Напомним, что в последнее время ИТ-компании принимают активное участие в образовательном процессе, объясняя это в большинстве случаев и социальной ответственностью бизнеса, и личной заинтересованностью в будущих кадрах. К примеру, компания Tieto в 2010 году проводит семинары в вузах (см. материал раздела «Tieto» от 16 декабря 2010 г.). В Санкт-Петербургском государственном университете в 2007 году был открыт Учебный центр по изучению новейших информационных технологий «IT Академия СПбГУ». Это совместный проект СПбГУ, корпорации Microsoft и группы компаний Softline, цель которого - помочь СПбГУ предоставлять дополнительное обучение студентам, аспирантам и молодым специалистам по самым востребованным на рынке труда направлениям ИТ-специализации.  Проект должен был способствовать повышению квалификации преподавательского состава СПбГУ и инновационному развитию университета (см. новость раздела «Microsoft» от 14 декабря 2007 г.).

Студент в Петербурге разделся ради стипендии
Источник: Сцилла, Дата: 26/01/2011

После заявлений помощника президента Дворковича о стипендиях, петербургский студент провел 21 января одиночную акцию у Гостиного двора.

     Главный редактор студ. газеты “Orator” СПбГУ Николай Артеменко снял с себя кофту и обувь и в таком виде стоял перед входом в Гостиный двор.

     В руках Артеменко держал плакат: “Что еще отберете? Руки прочь от моей стипендии!”

     Молодой человек таким образом пытался привлечь внимание общественности к тому, что студентов в перспективе могут лишить стипендии.

     Многие граждане были удивлены внешним видом Артеменко, поскольку температура в Петербурге на тот момент была около минус десяти.

     Напомним, что помощник президента Аркадий Дворкович высказался 19 января за отмену студенческих стипендий, поскольку те являются неправильным сигналом.

     – Можно работать после учебы: на кафедре, в библиотеке, в кафе, переводы делать. Если талантливый математик – может работать у своего профессора на кафедре, помогать делать исследования и получать за это деньги, – сказал Дворкович.

     Стоит отметить, что ректор СПбГУ Николай Кропачев заявил о своем несогласии с Дворковичем.

     – Как я и говорил еще до Нового Года, сегодня просто взять и отменить стипендии нельзя. А вот совершенствовать стипендиальную систему и другие поощрительные выплаты студентам, безусловно, необходимо, – отметил Кропачев.
Развивающиеся против развитых
Источник: Росбалт, Дата: 25/01/2011

Экономист Джим О'Нил, придумавший аббревиатуру БРИК для крупнейших развивающихся экономик, предложил добавить в этот список еще 4 страны — Мексику, Южную Корею, Турцию и Индонезию. А вот экономика ЮАР, которую в конце 2010 года пригласили к участию в саммитах БРИК, по его мнению, пока слишком мала. Как бы то ни было, в качестве реального экономического блока БРИК не функционирует — слишком уж различные экономики и интересы входящих в него стран.

Теоретически блоков, подобных БРИК, может быть очень много. «Мировое сообщество представляет собой весьма разнородную совокупность государств. В этих условиях их можно группировать, исходя из чрезвычайно большого количества критериев, — поясняет завкафедрой мировой экономики и руководитель проекта «Кафедра ВТО» в Санкт-Петербургском государственном университете Сергей Сутырин. — Только в экономической плоскости их существуют десятки: размеры ВВП, его темпы роста, величина внешнеторгового оборота, производительность труда и так далее. В результате мы можем получить десятки и десятки различных классификаций, каждая из которых имеет право на существование и значима с точки зрения выбранного критерия».

Соответственно, продолжает он, анализируя мировую экономику, вполне допустимо говорить и о БРИК, и о БРИК + ЮАР, и о БРИК + Мексика + Южная Корея + Турция + Индонезия, и о любой другой группе, отвечающей установленному критерию. «Кроме того, мнение О'Нила, при всем уважении к нему, — это лишь позиция авторитетного исследователя, но никак не истина в последней инстанции и уж тем более не руководство к действию для лидеров БРИК, согласившихся на присоединение к их «клубу» ЮАР», — подчеркивает эксперт.

По мнению самого О’Нила, членов БРИК объединяет то, что все они представляют собой развивающиеся экономики объемом более 1% общемирового ВВП каждая. Помимо этой черты, отмечает главный экономист компании «Ай Ти Инвест» Сергей Егишянц, обращает на себя внимание ориентированность на экспорт всех стран, входящих в объединение, и четырех, предложенных к включению в него. «Видимо, идея в том, чтобы выделить основных мировых поставщиков ресурсов — не только сырья, но и дешевой рабочей силы — и обладателей резервных накоплений как следствия внешнеторгового профицита. Это тоже важный ресурс нынче, ведь резервы идут на финансирование долгов США», — отмечает эксперт. Этим, по его мнению, и ограничиваются критерии отнесения той или иной страны к БРИК: «Характер экономик у них разный, про устройство государств и социальные системы и говорить нечего».

БРИК, в отличие от Евросоюза, НАФТА (Североамериканское соглашение о свободной торговле) или ЕврАзЭС, не может рассматриваться как реально функционирующий экономический блок, подчеркивает Сутырин. Только Китай входит в число ведущих внешнеторговых партнеров для всех остальных трех стран объединения и для приглашенной в него ЮАР, а вот между собой все эти страны торгуют в значительно более скромных объемах. Так, по данным за 2009 год, доля Бразилии в российском экспорте составила всего 0,3%, в импорте — 1,8%. Для Индии аналогичные цифры составили 2% и 0,8%. А показатели ЮАР были еще ниже и даже не выделяются Росстатом в отдельную строку, приводит пример профессор.

По мнению доцента исторического факультета Московского госуниверситета, эксперта по участию России в международных организациях Лидии Гришаевой, объединение БРИК ценно, прежде всего, своей способностью сопротивляться монополизму развитых стран в области принятия финансовых, экономических и политических решений в мировом масштабе. «Страны БРИК осуществляют взаимовыгодное финансовое и экономическое сотрудничество, причем самостоятельно, в собственных интересах, без вмешательства промышленно развитых стран. Странам G7 становится все труднее навязывать государствам БРИК собственный диктат», — убеждена она.

По мнению Сутырина, представляя собой по сути неформальное объединение, БРИК способствует «интенсификации контактов, в том числе и экономических, между странами-членами, диалогу их лидеров, выработке согласованной позиции по многим актуальным международным вопросам». С этой точки зрения БРИК играет важную роль в формировании многополярного мира.

Создание международных коалиций вообще достаточно широко распространено в мировой практике, констатирует глава кафедры ВТО. «Хотя их создание и функционирование сопряжено с определенными издержками, они позволяют повысить эффективность работы международных институтов, – уверен он. – Поскольку Бразилия, Индия, Китай, Россия, равно как и ЮАР, Мексика, Южная Корея, Турция и Индонезия входят в состав G20, то их активное взаимодействие может рассматриваться и в этом ключе».

Очевидно, что с принятием в БРИК новых членов договариваться о коллективной позиции по каким-либо вопросам станет сложнее. Более того, противоречия усилятся как внутри самой группы, так и между ней и индустриально развитыми странами, прогнозирует Гришаева. Она напоминает, что Китай и Индия выступают против присоединения к БРИК Южной Кореи, Бразилия — против присоединения Мексики. «Кроме того, и Южная Корея, и Мексика подвержены влиянию США, а Турция вызывает опасения как источник неконтролируемой миграции и роста исламистских элементов», – добавляет она.

ЮАР, по мнению доцента МГУ, лучше подходит на роль нового члена БРИК: присоединение этой страны не вызовет протестов со стороны кого-то из нынешних членов группы. Сутырин из СПбГУ подтверждает: начиная с 2003 года, Бразилия, Индия и ЮАР уже взаимодействуют в рамках тройственного объединения Индия + Бразилия + ЮАР (ИБЮА — IBSA).

Кроме того, продолжает Гришаева, присоединение ЮАР «соответствует концепции расширения географических рамок, охватывающих большее количество континентов». Проявление политеса в приглашении ЮАР в группу видит и Егишянц, но он сомневается в большой экономической пользе этого мероприятия. «Это единственная страна Африки, кроме самого севера континента, имеющая хоть какие-то признаки цивилизации, впрочем, быстро утрачиваемые усилиями «черного большинства», — говорит аналитик. — Вес страны в мировой экономике невелик, серьезный вклад у нее только в сфере горнодобывающих технологий и отчасти в специализированном сельском хозяйстве. Но как раз эти сферы сейчас активно деградируют, так что ЮАР становится малоинтересна загребущим рукам «мирового сообщества».

В вузах России увеличится число очных бюджетных мест
Источник: Uralpress.ru, Дата: 26/01/2011

В 2011 году число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов возрастеёт до 438 в расчете на одну тысячу выпускников 11-х классов. В прошлом году данный показатель составлял 418 мест.

Как сообщает агентству «Урал-пресс-информ» пресс-служба министерства образования и науки РФ, планируется, что число бюджетных мест приема на первый курс учреждений высшего профессионального образования по программам подготовки бакалавра и специалиста на 2011 год составит 431 тысяч (365,9 тысяч мест по программам подготовки бакалавров и 65,2 тысячи мест по программам подготовки специалистов), в том числе по очной форме – 331,7 тысяч мест.

«В 2011 году предлагается установить на федеральном уровне контрольные цифры приема в магистратуру в объеме 52,9 тысяч человек», - отметила директор Департамента профессионального образования минобрнауки России Татьяна Давыденко, - «30 процентов от бюджетного приема в магистратуру будет приходиться на Московский государственный университет имени Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, семь федеральных и 29 национальных исследовательских университетов».

Директор Департамента государственной научно-технической политики и инноваций Минобрнауки России Александр Наумов сообщил, что «с учетом среднероссийского коэффициента эффективности деятельности аспирантуры (21,4 процента) в 2011 году будут скорректированы контрольные цифры приема. Общее уменьшение объемов контрольных цифр приема в аспирантуру очной формы обучения составит 15 процентов (три тысячи 345 человек). Для докторантуры уменьшение составит 2,3 процента (33 человека). Для интернатуры увеличение составит почти 22 процента (три тысячи 916 человек), а для ординатуры - 7,9 процентов (443 человек).

РОССИЯ: В 2011 ГОДУ БЮДЖЕТНИКОВ В ВУЗАХ СТАНЕТ БОЛЬШЕ, А АСПИРАНТОВ - МЕНЬШЕ
Источник: Zabinfo.ru, Дата: 26/01/2011

В 2011 году число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов возрастёт до 438 в расчёте на тысячу выпускников 11-х классов. В 2010-м данный показатель составлял 418 мест на аналогичный показатель

Как сообщает ИА REGNUM со ссылкой на директора департамента профессионального образования Минобрнауки России Татьяну Давыденко.

Планируется, что число бюджетных мест приёма на первый курс учреждений высшего профессионального образования по программам подготовки бакалавра и специалиста на 2011 год составит 431 тысячу мест (366 тысяч мест по программам подготовки бакалавров и 65 тысяч мест по программам подготовки специалистов), в том числе по очной форме - 331 тысячу мест.

«В 2011 году предлагается установить на федеральном уровне контрольные цифры приёма в магистратуру в объёме 52,9 тысячи человек, - отметила Татьяна Давыденко. - 30% от бюджетного приёма в магистратуру будет приходиться на Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, семь федеральных и 29 национальных исследовательских университетов».

При этом, по словам директора Департамента государственной научно-технической политики и инноваций Минобрнауки России Александра Наумова, с учётом среднероссийского коэффициента эффективности деятельности аспирантуры на уровне 21%, в 2011 году будут скорректированы контрольные цифры приёма.

В СПбГУ презентуют книгу о Новгородской Первой летописи
Источник: Strf.ru, Дата: 26/01/2011

В среду, 26 января, в 14.00 в Петровском зале главного здания Санкт-Петербургского государственного университета (Университетская наб.,7-9) состоится презентация книги о найденном в 2008 году списке Новгородской Первой летописи.

Новгородская первая летопись, которую профессиональные историки обычно называют просто НПЛ, – важнейший исторический документ, с открытия которого в ХVIII веке и началось изучение древнерусских летописей.

Из НПЛ учёные узнали о «начале земли Русской», именно в ней содержатся первые упоминания о древнейших русских городах, описания битвы на Калке и татарского нашествия 1237–38, под 1240 годом описана Невская битва. Летопись содержит бесценные сведения об образе жизни новгородцев того времени и всей Русской земли.

История обнаружения самого списка похожа на исторический детектив. Первооткрыватель рукописи Василий Татищев в 1749 году отправил его в дар Лондонскому Королевскому обществу. Однако в пути список пропал при невыясненных обстоятельствах, затем почти полтора века путешествовал по различным коллекциям, пока не оказался в Прусской королевской библиотеке. Лишь в 2008 году учёные СПбГУ, работавшие в Берлине, обнаружили его.

Издание «берлинского» списка НПЛ станет первым в серии книг, описывающих малоизвестные древние русские и славянские рукописи,  объединённые под общим названием «Возвращённое наследие».

Подробности вы сможете узнать на презентации книги, в которой примут участие:

Президент СПбГУ, председатель Попечительского совета фонда «Русский мир» Вербицкая Людмила Алексеевна; 

Исполнительный директор Санкт-Петербургского лингвистического общества Асиновский Александр Семенович; 

Проректор по направлениям африканистика, востоковедение, журналистика, искусства, связи с общественностью и филология СПбГУ Богданов Сергей Игоревич; 

Заведующий кафедрой музеологии СПбГУ Майоров Александр Вячеславович.

Первые экземпляры книги торжественно будут переданы в дар представителям ведущих библиотек Санкт-Петербурга.

Минобрнауки РФ: В 2011г. смогут поступить на очные бюджетные места в вузах 438 из каждых 1 тыс. выпускников.
Источник: РБК.ru, Дата: 25/01/2011

Число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов в 2011г. составит 438 из расчета на 1 тыс. выпускников 11-х классов. Об этом сегодня рассказала директор департамента профессионального образования Министерства образования и науки (Минобрнауки) РФ Татьяна Давыденко, говорится в сообщении пресс-службы министерства. При этом в 2010г. данный показатель составлял 418 мест из расчета на 1 тыс. выпускников 11-х классов.

Минобрнауки предлагает установить в 2011г. контрольные цифры приема на подготовку по программам высшего профессионального образования в объеме 484 тыс. мест против 492,2 тыс. в 2010г., отмечается в материалах министерства. При этом планируется, что число бюджетных мест приема на первый курс вузов по программам подготовки бакалавра и специалиста на 2011г. составит 431,1 тыс. (365,9 тыс. мест по программам подготовки бакалавров и 65,2 тыс. мест по программам подготовки специалистов), в том числе по очной форме - 331,7 тыс. мест (277,2 тыс. и 54,5 тыс. мест по бакалаврам и специалистам соответственно). В 2010г. прием на первый курс составлял 448,1 тыс. человек, из них по очной форме обучения - 344,1 тыс. человек. Контрольные цифры приема в магистратуру в 2011г. предлагается установить на федеральном уровне в объеме 52,9 тыс. мест (на 10 тыс. больше, чем в 2010г.). При этом 30% от бюджетного приема в магистратуру будет приходиться на Московский государственный университет им.М.В.Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, 7 федеральных и 29 национальных исследовательских университетов.

Общее уменьшение объемов контрольных цифр приема в аспирантуру очной формы обучения составит 15% (3 тыс. 345 человек). Для докторантуры уменьшение составит 2,3% (33 человека). Для интернатуры увеличение составит - 21,9% (3 тыс. 916 человек), а для ординатуры - 7,9% (443 человек).

Как отмечается в сообщении, за период с 2004г. по 2011г. Минобрнауки увеличило контрольные цифры приема на первый курс вузов по таким укрупненным группам специальностей и направлений подготовки как: "Информационная безопасность" (на 63%), "Геодезия и землеустройство" (на 56%), "Авиационная и ракетно-космическая техника" (на 1,8%), "Морская техника" (на 9,3%), "Автоматика и управление" (на 98,6%), "Информатика и вычислительная техника" (на 21,1%). При этом, учитывая дисбаланс между потребностями экономики и объемами подготовки специалистов, за пять лет произошло сокращение по следующим укрупненным группам специальностей и направлений подготовки: "Гуманитарные науки" (на 30,6%), "Образование и педагогика" (на 35,7%), "Экономика и управление" (на 51,5%). Основная доля сокращаемых мест по сравнению с уровнем 2010г. также приходится на эти три укрупненные группы: "Гуманитарные науки" (уменьшение контрольных цифр приема на 7,4 тыс. мест, или 18,9%), "Образование и педагогика" (уменьшение контрольных цифр приема на 2,4 тыс. мест, или 4,3%), "Экономика и управление" (уменьшение контрольных цифр приема на 3,8 тыс. мест, или 8,3%).

По данным министерства, проект контрольных цифр приема на подготовку кадров в образовательных учреждениях начального профессионального образования на 2011г. составляет 102,9 тыс. человек, что превышает данные на 2010г. на 3,1% (3,1 тыс. человек).

Проект контрольных цифр приема на подготовку кадров по образовательным программам среднего профессионального образования на 2011г. составляет 285,1 тыс. человек, что ниже по сравнению с 2010г. на 1,9% (5,2 тыс. человек).
484 тысячи бюджетных мест предусмотрено в российских вузах в 2011 году

Источник: ИА REGNUM, Дата: 25/01/2011

"В 2011 году число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов возрастёт до 438 в расчёте на 1000 выпускников 11-х классов", - сообщила директор департамента профессионального образования Минобрнауки России Татьяна Давыденко на заседании коллегии министерства 25 января. В прошлом году данный показатель составлял 418 мест в расчёте на 1000 выпускников 11-х классов.

Планируется, что число бюджетных мест приёма на первый курс учреждений высшего профессионального образования по программам подготовки бакалавра и специалиста на 2011 год составит 431 тыс. (365,9 тыс. мест по программам подготовки бакалавров и 65,2 тыс. мест по программам подготовки специалистов), в том числе по очной форме - 331,7 тыс. мест. "В 2011 году предлагается установить на федеральном уровне контрольные цифры приёма в магистратуру в объёме 52,9 тыс. человек", - отметила Т.Давыденко, - "30% от бюджетного приёма в магистратуру будет приходиться на Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, 7 федеральных и 29 национальных исследовательских университетов".

Директор Департамента государственной научно-технической политики и инноваций Минобрнауки России Александр Наумов сообщил, что "с учётом среднероссийского коэффициента эффективности деятельности аспирантуры на уровне 21,4%, в 2011 году будут скорректированы контрольные цифры приёма". Общее уменьшение объёмов контрольных цифр приёма в аспирантуру очной формы обучения составит 15% (3345 чел.). Для докторантуры уменьшение составит 2,3% (33 чел.). Для интернатуры увеличение составит - 21,9% (3 916 чел.), а для ординатуры - 7,9% (443 чел.).

Антон Иванов переутвержден в должности председателя ВАС РФ
Источник: Forbes, Дата: 26/01/2011
Совет Федерации на заседании в среду переутвердил Антона Иванова в должности председателя Высшего арбитражного суда (ВАС) РФ.

Кандидатура Иванова была внесена на рассмотрение верхней палаты российского парламента президентом Дмитрием Медведевым, напоминает РИА «Новости».

Выступая перед сенаторами, председатель ВАС заявил, что в перспективе система арбитражных судов в России перейдет к безбумажным технологиям, а все делопроизводство будет вестись в электронной форме. По его словам, несколько дней назад «заработала система, позволяющая предъявлять иски в электронном виде, и мы уже приступили к принятию исковых заявлений в наши суды через интернет».

По мнению Иванова, технологичность позволит повысить открытость и прозрачность системы российского арбитража. Он также отметил, что за шесть лет его председательства ВАС удалось в полной мере «реализовать принцип предсказуемости судебной практики и прецедентный принцип реализации» решений пленума. «Это позволило всем гражданам и организациям страны понимать, как будут разрешены те или иные экономические споры в рамках нашей политической системы», — заключил глава ВАС.

Иванов является председателем ВАС с января 2005 года. В соответствии с федеральным законом «О статусе судей», главы федеральных судов назначаются на шесть лет.

Председатель ВАС, напомним, окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета в 1987 году. Он учился в одной группе с Медведевым. В 1990 году будущий глава ВАС закончил аспирантуру «родного» факультета. Занимался преподавательской деятельность на кафедре гражданского права СПбГУ. В 1994 году вместе с однокурсниками Медведевым и Ильей Елисеевым (ныне — зампред правления Газпромбанка) он учредил консалтинговую фирму «Балфорт».

В 1997-1999 гг. Иванов возглавлял Санкт-Петербургское управление юстиции Минюста РФ. В 2004 году он являлся первым заместителем гендиректора ОАО «Газпром-медиа», в компании курировал вопросы корпоративного строительства и права.

Сенаторы в среду также назначили судьей Верховного суда РФ Елену Горчакову, занимавшую до недавнего времени должность зампреда Мурманского областного суда. Ее кандидатура была внесена главой государства.

«Серый кардинал» Алексей Кудрин

Источник: The Moskow Post, Дата: 26/01/2011
Благодаря заступничеству министра финансов Алексея Кудрина уголовное дело его заместителя Сергея Сторчака, обвиняемого в покушении на хищение из бюджета $43,4 млн, наконец-то могут закрыть. Накануне адвокаты Сторчака официально направили следствию ходатайство о прекращении уголовного преследования своего подзащитного. О коррупции в Министерстве финансов рассказывает корреспондент The Moscow Post.

«Серый кардинал» Алексей Кудрин

Как известно, деньги имеют большое влияние на политику. И то министерство, где денег больше, обладает соответственно большим влиянием, чем его конкуренты. Глядя на кадровую политику министра финансов РФ Алексея Кудрина, зачастую начинаешь сомневаться в эффективности работы всего министерства.

Взять хотя бы знаменитое уголовное дело заместителя министра финансов РФ Сергея Сторчака, обвиняемого в покушении на хищение из бюджета $43,4 млн.

После того, как московский Арбитражный суд принял решение о признании законным долга Минфина на $43,4 млн. перед ЗАО «Содэксим», у адвокатов Сторчака появился реальный шанс на прекращение уголовного дела в отношении Сергея Анатольевича. Более того, они уже направили следователям официальное ходатайство с просьбой прекратить уголовное преследование заместителя Кудрина.

Возможно, дело в отношении Сторчака будет закрыто в связи с применением «принципа преюдиции». Иными словами, адвокаты ссылаются на то, что решение суда не нуждается в доказательствах, а раз московский арбитраж постановил, что долг Минфина перед ЗАО «Содэксим» законный, то преступления Сторчака априори не было.

Но так ли это?

Напомним, что при задержании Сторчака, следователи заявляли, что задолженность Минфина перед «Содэксимом» была создана искусственно. Причем, благодаря признанию этого «долга» самим Сторчаком. Таким образом, те деньги, которые должны были поступить в Межрегиональный инвестиционный банк (МрИБ) на счет ЗАО «Содэксим», по сути должны были быть украдены.

Таким образом, все участники этой «сделки» покушались на мошенническое хищение из бюджета денег. В рамках этого и были возбуждены уголовные дела по ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 159 УК РФ.

В ходе расследования этого дела следователи привлекли к уголовной ответственности заместителя министра финансов Сергея Сторчака, курировавшего вопросы урегулирования внешних долгов, гендиректора «Содэксима» Виктора Захарова, президента Межрегионального инвестиционного банка (МрИБ) Вадима Волкова и члена совета директоров этого банка Игоря Круглякова.

Казалось бы, налицо раскрытие «преступления века» и т.д. Но не тут-то было, ведь за Сергея Анатольевича вступился Алексей Леонидович. И, о чудо, московский Арбитраж признал требования ЗАО «Содэксим» законными, так что теперь с учетом всех штрафов и издержек Минфину придется выплатить этой фирме $43,4 млн.

Любопытно, что свой долг перед ЗАО «Содэксим» государство не признавало 11 лет. Но, как только свободе Сторчака появилась реальная угроза, долг тут же был признан. Причем, по решению суда – так что не подкопаешься.

Многие эксперты говорят о том, что Кудрин вполне мог повлиять на решение суда. В принципе, это вполне возможно, ведь глава Минфина имеет хорошие отношения с министром юстиции Александром Коноваловым, который является выходцем из «питерской командой» и сам длительное время был первым заместителем прокурора Санкт-Петербурга.

Однако, разумеется, что судебная власть у нас в стране «сугубо независимая». Хотя и глава Высшего Арбитражного Суда Антон Иванов тоже является выходцем из Петербурга. Более того, он длительное время был начальником Санкт-Петербургского управления юстиции Министерства юстиции России.

Кстати, и Коновалов, и Иванов являются не только давними знакомыми, но и хорошими друзьями президента РФ. Так тот же председатель ВАС в 1995—1997 был ассистентом кафедры гражданского права юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета. Читал лекции по римскому праву на дневном отделении факультета в то время, как Дмитрий Медведев читал лекции по тому же предмету на вечернем отделении.

Отметим, что Медведева, Коновалова и Иванова (Антона) принято относить к «молодому крылу питерской команды», в то время, как Кудрин уже является среди «питерских» настоящим «аксакалом».

Алексей Леонидович пришел во власть вместе со своим другом Анатолием Чубайсом, который окончил Ленинградский инженерно-экономический институт им. Пальмиро Тольятти (ЛИЭИ).

Сотрудничать с Чубайсом Кудрин начал еще в 80-х в ленинградском Институте социально-экономических проблем (ИСЭП). Именно там Анатолий Борисович, доцент Инженерно-экономического института имени Пальмиро Тольятти, организовал клуб «Перестройка», куда захаживал и Кудрин. В этом клубе «тусовался» и Гайдар.

Еще больше Алексей Леонидович сблизился с Анатолием Борисовичем, когда Кудрин женился на 26-летней брюнетке Ирине, секретарше неизменного помощника Чубайса по СМИ Андрея Трапезникова.

Разумеется, что, будучи земляком многих членов Правительства РФ и Администрации президента РФ, Алексей Леонидович может влиять на решения исполнительной, законодательной и судебной властей.

Но как использует свое влияние господин Кудрин – во благо или же во вред российскому народу? Согласитесь, вряд ли передача Минфином $43,4 млн. ЗАО «Содэксим» является благом для россиян. Ведь эти деньги могли пойти на пенсии, социальные выплаты и зарплаты.

Кстати, похоже, что Алексей Леонидович выбирает себе заместителей не по профессиональному, а по географическому признаку. Так, к примеру, заместитель министра финансов Алексей Саватюгин так же, как и Кудрин окончил Санкт-Петербургский (экс-Ленинградский) государственный университет.

Кстати, Саватюгин, курирующий по линии Минфина согласование ФЗ «О национальной платежной системе (НПС)», не раз упоминался в прессе во время скандала, связанного с передачей компании Visa секретных сведений об инициативах российского правительства, связанных с созданием НПС. По слухам, как передачей данных, так и лоббированием интересов Visa and MasterCard занимался сам Саватюгин. Он даже фигурирует в выложенном на сайте WikiLeaks письме на имя советника президента США по России Майкла Макфола, как «mr.Svyatugin».

Впрочем, немало претензий есть и к другим подчиненным Алексея Леонидовича.

К примеру, заместитель министра Оксана Сергиенко организовала в Минфине хорошо работающую ячейку последователей Церкви христиан-адвентистов седьмого дня (ЦАСД). Кстати, именно эту религиозную секту ЦРУ использует в качестве одного из источников вербовки агентуры.

Хотя, «отличались» и другие подручные господина Кудрина. К примеру, по данным СМИ, глава Федеральной налоговой службы Михаил Мишустин, которого так же называют «человеком Кудрина», пытался украсть 10,9 млрд рублей.

Не слабо? Похоже, что Мишустин даже переплюнул Сторчака.

Особо стоит отметить, что все эти коррупционные преступления совершаются в Минфине фактически при полном покровительстве министра Кудрина, который лично отстаивает интересы своих приближенных перед следствием.Похоже, что Алексей Леонидович так заигрался в «серого кардинала», что создал вокруг себя настоящую преступную «камарилью». Но до каких пор это будет продолжаться? Быть может, Кудрина уже пора отправить в отставку?..
Александр КРУЧИНИН: «Безопасность - ответственность каждого»

Источник: Комсомольская правда, Дата: 25/01/2011
Вопросам безопасности труда на разных уровнях в последнее время уделяется много внимания. Об этом говорят и на уровне Правительства России, и на уровне местных властей ставят задачи, и на каждом предприятии разрабатываются новые программы в этой сфере.

Тем не менее, по данным Ростехнадзора, травматизм в промышленности и особенно в той сфере, которая связана с повышенными рисками: на угольных шахтах, рудниках, металлургических предприятиях - достаточно высок. Впрочем, немало происшествий случается и на потенциально безопасных производствах, пищевых и коммунальных, например.

Разобраться, в чем причина такого положения дел, мы попросили помочь вице-президента по охране труда, промышленной безопасности и экологии «Евраз Груп» Александра Кручинина.

- Александр Владимирович, вы занимаете должность, которая введена в компании «Евраз» буквально несколько месяцев назад. Для чего это было сделано? Каковы ваши функции?

- Действительно, данная должность введена в компании менее полугода назад. Моя задача состоит в том, чтобы структурировать и усилить работу в вопросах промышленной безопасности, охраны труда и экологии, сделать ее более системной, внедрить в эту сферу те передовые технологии и наработки, которые сегодня считаются наиболее передовыми в мире.

При этом я хочу напомнить и о том, что, кроме введения должности вице-президента, летом был сформирован комитет совета директоров «Евраза» по охране здоровья, труда и окружающей среды. В задачи комитета, в частности, входит рассмотрение результатов расследования всех серьезных инцидентов на предприятиях компании и выработка рекомендаций для их устранения и профилактики. То есть каждый инцидент, случившийся в Новокузнецке или, скажем, Шерегеше, оперативно доводится до сведения всех членов совета директоров компании. Разбирается на вышеупомянутом комитете, и принятые решения доводятся до специалистов всех предприятий «Евраза», независимо от региона присутствия.

- Тем не менее, как свидетельствует статистика, разного рода инциденты на предприятиях компании во второй половине 2010 года продолжались…

- Вы понимаете, сфера охраны труда и промышленной безопасности такова, что здесь нельзя все изменить в одночасье, по мановению волшебной палочки. Порою для достижения результата требуются многие годы. Нужны и серьезные финансовые вложения, и серьезная работа с людьми. Второе, пожалуй, даже намного сложнее осуществить.

Тем не менее вынужден вас поправить, в прошлом году число инцидентов, в том числе и со смертельным исходом, уменьшилось по компании на 20%. В том числе и по новокузнецкой площадке. Что касается финансовых вложений в безопасность, то за те несколько лет, пока «Евраз» осуществляет оперативное управление новокузнецкими комбинатами, горно-рудными и угольными предприятиями, сделано в общем-то немало. Проведена значительная автоматизация производственных процессов, внедрены новые технологии, серьезные меры контроля. Но впереди еще очень и очень большая работа. И главным образом эта работа будет связана с тем, чтобы убедить самих работников предприятий более трепетно относиться к своему здоровью.

Как свидетельствует все та же статистика, большинство несчастных случаев на производстве связаны с так называемым человеческим фактором. Поэтому наша главная задача в том, чтобы в первую очередь поднять культуру труда, производственную дисциплину. Сегодня, к сожалению, она в целом в России находится на крайне низком уровне.

- Возникает вопрос: а почему культура производства на столь низком уровне?

- Здесь уместно вспомнить нашу не столь давнюю российскую историю - начало девяностых годов, когда при перестройке экономики страны никто не позаботился о сохранении и совершенствовании тех стандартов безопасного труда, которые уже существовали в СССР. Стандартов было много, часто не согласованных между собой и ведомствами. А в России как, чем жестче и непонятнее закон, тем слабее его исполняемость. В середине 2000-х заговорили и начали реализовывать унификации через разработку технических регламентов. Но в то же время, на мой взгляд, с принятием даже самых хороших законов ситуацию в одночасье не изменить.

- Как же можно изменить ситуацию?

- Есть немало стимулов. Например, система поощрений за соблюдение техники безопасности и, напротив, система наказаний за ее игнорирование. Необходимо, чтобы человек сам осознал те риски и последствия для себя, своих близких, коллег по работе, которые могут кардинально изменить судьбу всех вокруг.

Точно так же и члены трудового коллектива не должны «закрывать глаза» на грубые нарушения со стороны своего товарища, не «прикрывать» его от начальства. Потому что в конце концов такое его отношение к работе способно привести к большой беде.

Многое изменится, если мы начнем уважать и себя, и друг друга. Если же этого не произойдет, то не помогут никакие финансовые вложения. Необходимо всегда помнить, что безопасность - это ответственность каждого, и надеяться на авось и соседа просто безответственно, в том числе по отношению к самому себе.
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