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СПбГУ

Министр юстиции РФ оценит уровень дипломников СПбГУ

Источник: газета Профессия, Дата: 26/01/2011

 Министр юстиции Российской Федерации Александр Коновалов подтвердил свое участие в государственной аттестационной комиссии по направлению «юриспруденция» СПбГУ.

Как сообщили в пресс-службе университета, участие независимых экспертов в оценке выпускников – необходимое условие для работы ГАК. Четверть комиссии должна состоять из числа сотрудников сторонних организаций, не работающих по трудовому договору в СПбГУ.

Также в вузе напомнили, что в состав государственных аттестационных комиссий в СПбГУ и раньше входили уважаемые внешние эксперты. Так, с 2003 по 2008 годы председателем ГАК по направлению «юриспруденция» являлся президент Дмитрий Медведев. 

Сегодня открывается VII Международная конференция: "Медицина долголетия и качества жизни"
Источник: intercharm.net, Дата: 27/01/2011

27 января 2011 года ЭкспоМедиаГруппа «Старая крепость» приглашает принять участие в работе VII Международной конференции: "Медицина долголетия и качества жизни" специалистов эстетической медицины, гинекологов, эндокринологов, кардиологов, неврологов, семейных врачей, генетиков, биологов – всех, кого интересуют вопросы о причинах старения, стратегиях превентивной и восстановительной медицины, аналитические данные, касающиеся средств и методов геропротекции.

Конференция проходит в Центре Международной Торговли на Красной Пресне.

ПРОГРАММА

«ВОЗМОЖНОСТИ И МЕСТО ANTI-AGE НАПРАВЛЕНИЯ В КЛИНИКЕ ЭСТЕТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ»

Модератор: А.Примак, врач функциональной медицины

# 10.00–10.45 Современные взгляды на anti-age медицину: реальные возможности и перспективы.

А.Примак, врач функциональной медицины, член Американской академии медицины антистарения, Генеральный директор клиники антистарения «Медиком» Киев (Украина)

# 10.45–11.30 Стресс, метаболический синдром и старение.

Dr.T.Michael Culp, MA, NMD (Великобритания)

# 11.30–12.00 Инкретины: новая веха в понимании метаболизма.

Ф.Дзгоева, к.м.н. , к.м.н.,ведущий научный сотрудник ФГУ Эндокринологический Научный Центр РФ (Москва).

# 12.00–12.50 Можно ли отличить процесс старения от атеросклеротического поражения сердечно-сосудистой системы. Вопросы и ответы.

А.Обрезан, д.м.н.,профессор, д.м.н., Главный врач Международного Медицинского Центра "СОГАЗ", заведующий кафедрой госпитальной терапии МФ СПбГУ.

# 12.50–13.15 Нарушение микроциркуляции и старение кожи. Методы системного и местного воздействия.

Т.Орасмяэ, эксперт по косметической безопасности лаборатории IRISBRAND при Европарламенте (Франция).

# 13.15–13.35 Комплексная медицинская программа «Антистарение» – первый российский опыт.

А.Труханов, д.б.н., профессор, Президент Национальной ассоциации специалистов восстановительной медицины (АСВОМЕД).

# 13.35–14.00 Генетическое тестирование в современных программах антистарения.

Н.Жученко, к.м.н., директор центра «Долголетие», доцент кафедры медицинской генетики ГОУ ВПО ММА им. И.М. Сеченова.

14.00–15.00 Перерыв

# 15.00–15.30 Молекулярные экстракты плаценты человека в программе антистарения. Препарат «Лаеннек» как донор биологически активного цинка.

О.Громова, д.м.н., профессор, зав. курсом клинической фармакологии ИвГМА, научный консультант РСЦ Международного института микроэлементов ЮНЕСКО.

# 15.30–16.00 Разработка программы профилактики старения в клинике эстетической медицины.

И.Беликова, к.м.н., врач функциональной медицины, дерматокосметолог. Центр косметологии и пластической хирургии (Екатеринбург).

# 16.00–16.30 Гипоксия: ключевой фактор старения или anti-age средство (теоретическое обоснование и опыт применения).

О.Глазачев, профессор, академик Международной академии наук, научный консультант ВНИИМИ.

# 16.30–17.00 Продление сексуальной молодости женщины методами косметологической коррекции.

Я.Юцковская, д.м.н., профессор кафедры пластической и реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий ГОУ ВПО «РГМУ Росздрава».

# 17.00–17.30 Динамическая оценка функционального состояния организма в anti-age медицине.

Е.Забанова, к.м.н., генеральный директор центра «Ле Колон», И. Кононенко, к.м.н.

# 17.30–18.00 Биокожа "Гиаматрикс" - современное средство antiage терапии и эффективной постпилинговой реабилитации.

Р.Рахматуллин, к.м.н., генеральный директор ООО НПП «Наносинтез».
Что нужно студентам: идея Аркадия Дворковича и комментарии к ней
Источник: Полит.ру, Дата: 26/01/2011

Должны ли студенты работать вместо того, что «сидеть на шее» у государства? Помощник президента по экономическим вопросам Аркадий Дворкович в интервью «Газете.ру» от 19 января полагает, что должны. «Нужно отменить стандартные стипендии у студентов, потому что это неправильный сигнал, что ты за сам факт своей учебы получаешь компенсации», - считает он. Нужно предоставить студенту возможность работы по специальности.

Он добавил, что считает правильной «систему образовательных кредитов. Причем часть денег может рассматриваться именно как стипендия. Но эти деньги ты должен вернуть после завершения учебы. То есть заработать». В комментариях к интервью студенты пишут, что так и не смогли найти работу за время учебы — график слишком неудобный, и вообще, в Европе студентам платят, да еще как.

Корреспондент «Полит.ру» отправился пообщаться со студентами, и узнать, какое место стипендия занимает в их бюджете, согласны ли они работать параллельно с учебой и верят ли они в то, что им действительно помогут найти стоящую работу, если отменят стипендию.

Выяснились самые неожиданные вещи...

Российский профсоюз студентов, объединяющий под своим началом студентов и молодых специалистов более чем из половины субъектов страны, высказался категорически против отмены стипендий, так как она «существенно ослабит уровень социальной защищенности российской молодежи» и может способствовать «проявлениям радикализма в молодежной среде, а также росту национальной нетерпимости».

Спустя два дня помощник президента в эфире телеканала "Россия 24" уточнил свою мысль. Выяснилось, что Дворкович имел в виду совсем не то: он пока не собирается отменять стипендии, а планирует отложить этот шаг до того момента, когда появится возможность предоставлять студентам подходящую работу и беспроцентные ссуды на обучение. Однако тут же заметил, что речь идет не о платном образовании.

Идею отмены стипендий в российский вузах для "Полит.ру" прокомментировал профессор Российской экономической школы Константин Сонин: "Большинство ведущих вузов в мире, в том числе, частные американские, перешли в последние годы к такой системе, при которой материальные трудности семьи не являются препятствием для обучения в вузе. То есть если у семьи нет денег, чтобы платить за обучение, то студент получает поддержку в таком объёме, что её хватало на оплату обучения, общежитие, питание и всё необходимое.

Я думаю, что Дворкович имел в виду, что нам тоже необходимо двигаться в этом направлении. Для этого надо перестать платить огромной массе студентов мизерные стипендии (стипендия в 1000-3000 рублей мало меняет в жизни студента - если у него нет других источников доходов, ему всё равно нужно работать вместо учёбы), а сэкономленные средства потратить на такие стипендии тем, кто без них не может, чтобы они могли целиком сконцентрироваться на учёбе".

Куда острее была реакция Татьяны Черниговской, психо- и нейролингвиста, д.филолог.н., д.биолог.н., зав. отделом Общего языкознания и лабораторией когнитивных исследований ИФИ и профессора кафедры общего языкознания СПбГУ: «Это абсолютно возмутительная идея. Во-первых, то, что им платили-то, было безобразно и унизительно. Страна, у которой такое количество газа и нефти, я думаю, может себе позволить платить стипендии студентам, тем более, что постоянно говорится об инновациях, позволить себе создать ситуацию, когда студенты будут не работать, зарабатывая себе на хлеб насущный, а учиться. Студенты должны тратить свое время на то, чтобы получить образование, а не на то, чтобы зарабатывать себе на проездной билет в транспорте, во-первых. Во-вторых, все эти разговоры о трудоустройстве в вузах вилами на воде писаны. Где эти места, где они должны работать? Предложить можно все, что угодно. А реальность-то какова? Эти рабочие места должны быть созданы, но сейчас их нет и не будет. Я не верю в то, что они появятся. Это очередная абсурдная идея. В общем, я всем нам сочувствую».
Президента проучили
Источник: Росбалт, Дата: 26/01/2011

Вступление в силу новых образовательных стандартов для средней школы перечеркивает все планы президента по инновационному пути развития России. Просто неоткуда будет брать специалистов на новые проекты.

«Поднимать» инновационное развитие в России будет некому, потому что с 1 сентября 2011 года Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) нового поколения станет обязательным для 1-го класса средней школы. С 1 сентября 2015 года — для 5-го класса, а на ступени среднего полного (общего) образования (это 10-й класс) новый стандарт будет обязательным с 1-го сентября 2020-го. То есть учеников в школе будут учить в соответствии с новой шкалой важности учебных предметов. Шкалу эту определили в Минобрнауки РФ. И теперь, даже в старших классах, главными будут никак не математика или отечественная литература.

Согласно новому ФГОС, предметы будут разделены на обязательные и «вариативные», проще говоря, которые можно будет выбирать из перечня. И обязательные будут занимать в школьной программе старших классов 35% времени. При этом обязательными чиновники от образования назвали физкультуру, основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ) и «Россия в мире». Почему именно эти три — нетрудно догадаться. Физкультура из-за плачевных результатов по сбору урожая медалей на последней Олимпиаде и потому что реформа армии не затухает год от года, а с новобранцами хронический недобор. ОБЖ — потому что число подданных в стране планомерно сокращается, не умеют себя беречь россияне, и все тут. «Россия в мире» — потому что от опроса к опросу рейтинги власти падают.

Таким образом, Минобрнауки внятно дало понять, на выполнении каких заказов Кремля специализируется. Но при такой переоценке задач необязательными становятся более привычные предметы — алгебра, физика, география... Конечно, далеко не все, почерпнутое на уроках по этим предметам, пригодится в практической деятельности оператору бурильной установки или прапорщику внутренних войск, но все же внутренний мир таких специалистов будет гораздо беднее. Да и не все сегодняшние школьники мечтают стать операторами или прапорщиками, кто-то хотел бы и высшее образование получить, преодолев ЕГЭ-кордоны.

Поэтому оставшиеся две трети школьных уроков ФГОС распределяет между «привычными» предметами следующим образом. Все предметы разбиты по родству на шесть групп (словесность, иняз, математика, обществознание, естествознание, искусствоведение). Сам старшеклассник или его родители в каждой группе будут выбирать, нужны ли ученику более подробные занятия по теме, или достаточно будет общего знакомства. Например, учить «общую» математику или алгебру, начала анализа и геометрию. Учить общую «русскую словесность» или отдельно русский язык и литературу. Учить естествознание или физику, химию, биологию и экологию... Однако число вариативных предметов для одного ученика будет ограничено, поэтому выбирая одни предметы, придется от изучения других отказаться. А по одной из предметных областей можно будет выбирать не более двух дисциплин. Проще говоря, к ЕГЭ-тестам кое-как бесплатно подготовиться можно, но с репетиторами будет надежней.

Естественно, чиновники на местах новацию, поскольку та идет из министерства, оправдывают. «Новые правила логичны, — заявила начальник отдела образования Невского района СПб Надия Спиридонова. — Но во многом все будет зависеть от эффективности их исполнения на местах». В профессиональном же учительском сообществе такой поворот системы среднего образования под соцзаказ властей предержащих уже вызвал бурное негодование. «Прошу уволить меня в соответствии с государственным образовательным стандартом...», — пишут в блогах учителя.

Однако при ближайшем рассмотрении выясняется, что новые ФГОС опасны и для самой властной элиты, если, конечно, она собирается руководить страной достаточно долгое время. Так, по словам известного петербургского преподавателя математики Ильи Чистякова, новый стандарт ставит крест на до недавнего времени кое-как существовавшей системе среднего образования, но взамен ничего не создает. Иными словами, высшим техническим учебным заведениям будет неоткуда «призывать» абитуриентов. Соответственно, некому будет воплощать в жизнь планы президента РФ Дмитрия Медведева по «иннованизации» России. В то же время, уже на самых верхах власти начали признавать, что только на сырьевой составляющей российская экономика обречена. «Модернизации нужен высокообразованный специалист, — в свою очередь отметил декан Математико-механического факультета СПбГУ Геннадий Леонов, — без кадров успех невозможен».

Действительно, нынешняя система среднего образования даже в городах-миллионниках далека от идеала. Как отмечает гендиректор Петербургского центра разработок EMC (один из мировых лидеров в производстве програмного обеспечения) Вячеслав Нестеров, привлекать грамотных специалистов в России год от года становится все труднее. И проблема квалификации корнями уходит в среднюю школу. Но новый стандарт вообще сулит не оставить камня на камне. Необходимый для дальнейшего обучения объем знаний старшеклассники смогут получать только в качестве допуслуг — услуг, понятное дело, платных. И при средней зарплате по стране немногим выше 20 тыс. рублей в месяц позволить себе такие траты смогут единичные семьи.

«С принятием стандарта ученик теряет право на достойное бесплатное образование, — признает Чистяков. — Этот вопрос будет вынужден решиться, иначе у страны нет будущего». В противном случае, по его словам, «наши спутники как падали, так и будут падать».
Ученые СПбГУ: Астероид Апофис может столкнуться с Землей 13 апреля 2036 года
Источник: Фонтанка.ру, Дата: 26/01/2011

Российские астрономы рассчитали дату возможного столкновения астероида Апофис с Землей, однако считают вероятность этого ничтожно малой, сообщил профессор кафедры небесной механики Санкт-Петербургского госуниверситета Леонид Соколов, выступая на Королёвских академических чтениях по космонавтике.

"13 апреля 2029 года Апофис сблизится с Землей на расстояние 37-38 тысяч километров. Его возможное соударение с Землей может произойти 13 апреля 2036 года", - сказал Соколов. По его словам, другие ученые, в частности сотрудники Института прикладной астрономии РАН, считают, что вероятность соударения Апофиса с Землей в 2036 году ничтожно мала.

Согласно расчетам американского космического агентства НАСА, которые привел в докладе Соколов, в 21 веке возможно 11 соударений с Землей, 4 из которых должны произойти до 2050 года.

"После тесного сближения Апофиса с Землей в 2036 году, возможен его переход на различные резонансные орбиты, включая орбиты сближения (с Землей) однако не значит, что соударение астероида с Землей произойдет именно в 2036 году, он может рассеяться на частицы, и их соударение с Землей может произойти в последующие годы", - отметил Соколов.

"Наша задача - рассмотреть различные альтернативы, разработать сценарии и соответствующие действия в зависимости от результатов будущих наблюдений Апофиса", - добавил Соколов.

Апофис - один из самых опасных астероидов, был открыт учеными в июне 2004 года. Диаметр астероида составляет 270 метров, сообщает РИА Новости.
ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ: ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ ОТПРАВЯТСЯ ПОКОРЯТЬ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
Источник: zabinfo.ru, Дата: 27/01/2011

Более 650 юных забайкальцев приняли участие в отборочном этапе Олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета
25-26 января в Чите проходил очный отборочный этап Олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета. Старшеклассники из школ города Читы, Читинского, Краснокаменского, Кыринского районов и Агинского Бурятского округа демонстрировали свои знания по обществознанию, истории, праву, географии, химии, математике.

Как сообщает пресс-служба краевого министерства образования, больше всего школьников (255) участвовало в интеллектуальных состязаниях по обществознанию. На втором месте по массовости - олимпиада по математике (143 участника).

Отметим, что итоги будут известны в начале марта. Победители отборочного тура проходят в финал соревнований, который состоится в Санкт-Петербурге. Его победители будут пользоваться льготами при поступлении в вуз.

Геннадий Селезнев: «Хватит кошмарить банки»
Источник: Bankir.Ru, Дата: 27/01/2011

Геннадий Селезнев, Председатель совета директоров Мособлбанка

Досье Bankir.Ru. Геннадий Селезнев. Родился 6 ноября 1947 года в Серове. В 1974 году окончил факультет журналистики Ленинградского государственного университета. В 1965–1974 годы – работал токарем на предприятии № 730 в Ленинграде, служил в армии, работал в Ленинградской областной комсомольской организации. В 1974–1980 годах – заместитель редактора, редактор ленинградской газеты «Смена». В 1980 году – первый заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ, член бюро ЦК ВЛКСМ.

В 1980–1988 годы – главный редактор газеты «Комсомольская правда», в 1988–1991 годы – главный редактор «Учительской газеты». В 1990–1991 годах – член ЦК КПСС. В 1991 году – первый заместитель главного редактора газеты «Правда», после августовских событий 1991 года – главный редактор «Правды».

В 1993–1995 годах – заместитель председателя комитета Государственной Думы России по информационной политике и связи, в 1995 году – заместитель председателя Государственной Думы.

В 1996–2004 годах – председатель Госдумы, председатель Парламентского собрания Союза России и Белоруссии, заместитель председателя Парламентской ассамблеи ОБСЕ.

В 2004–2008 годах – депутат Госдумы.

С 2009 года – председатель совета директоров Мособлбанка.

Автор книг «Вся власть – Закону. Законодательство и традиции указного права в России», «Закон, власть, политика. Государственный и местный уровни». Кавалер орденов  Дружбы народов, «За заслуги перед Отечеством» II степени, Франциска Скорины (Белоруссия), лауреат премии «Человек года» и награды «Серебряный крест» Русского биографического института, лауреат Золотого почетного знака «Общественное признание», лауреат Международной премии «Голубь мира».

Академик, член президиума Международной Академии Общественных Наук, доцент Московского института молодежи, почетный профессор факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета, академик Международной академии информатизации.

- Мы с вами беседуем в момент проводов старого года, в котором большинство рассчитывало окончательно закрыть за кризисом дверь. Получается это? Закрылась дверь?

- Ну, во-первых, я должен сказать, что из кризиса мы по сути дела еще не вышли. Только намечаются какие-то позитивные сигналы. Хотя опять недавно опубликовали, что количество безработных по итогам декабря подросло. Это, кстати, очень серьезный показатель в современной экономике. Мы видим, как реагируют биржи на рост или сокращение безработицы в разных странах. Очень чутко реагируют, как на один из главнейших экономических индикаторов. Это показывает, насколько экономики сегодня завязаны на социальные проблемы.

Что происходит у нас? С одной стороны, мы видим, что у нас все стабильно, мы строим социальное государство. Как сказал премьер-министр, в социальном государстве никто не должен быть забыт. Это все правильные посылы. Но реальная жизнь вносит свои коррективы. Да, есть отрасли, которые, действительно, поднимаются, и даже семимильными шагами. Но это, как правило, отрасли, связанные с нашими природными ресурсами. Растут цены на золото – значит, наши золотопромышленники сегодня, как говорится, «в шоколаде». Растут цены на нефть – значит, нашим нефтяникам тоже хорошо. И бюджету хорошо. Потому что все основные налоговые поступления идут от сырьевых отраслей. Но, к сожалению, медленно пока поднимается на ноги строительная отрасль, которая оказалась в страшном загоне. А мы знаем, что это одна из самых трудоемких отраслей и ключевых для других индустрий. От того, насколько комфортно строительным компаниям, зависят и цементная индустрия, и производство кирпича, и металлургия, и так далее, и так далее. В общем, много людей на эту отрасль работают. Кроме того, это рычаг решения главной социальной проблемы – проблемы жилья.

Еще одна пока еще проблемная сфера экономики – малый и средний бизнес, на который сориентирован наш банк. Мы видим, что здесь ситуация меняется очень медленно. Причем ясно, что в малом бизнесе – огромная перспектива, у банков, которые работают с малым и средним бизнесом, – большое будущее. Потому что, в конце концов, мы придем к тому, что до 40–45% всего национального продукта будет создаваться малым и средним бизнесом. Пока же этот процент ничтожен, потому что мы только говорим о том, что малый и средний бизнес должен развиваться, но условия для этого не создаем.

И, как и в случае со строительной индустрией, стоит помнить, что малый бизнес – это еще и социальный вопрос. Ведь, по сути дела, в малом бизнесе, бизнесе индивидуальных предпринимателей люди берут на себя обязательства содержать себя и свою семью за счет собственной головы, за счет собственных рук, за счет собственной изобретательности. Они не рассчитывают на какую-то социальную помощь. И вот здесь-то, как говорится, государство и должно подставить плечо. Начиная с того, на каких условиях они арендуют помещения, сколько они платят за электроэнергию, за все коммунальные расходы. Потому что там прибыли копеечные, а расходы огромные. А сейчас опять повышается налоговая ставка для малого бизнеса… И это говорит лишь о том, что пока до настоящей поддержки малого и среднего бизнеса у государства руки не дошли. А должны бы дойти. И с точки зрения проблем занятости – это самое перспективное решение.

- Вы говорите, у государства не дошли руки до малого бизнеса. Я вот вчера шел по улице, на которой гордо высится бульдозер и останки снесенных киосков. Дошли руки-то…

- Ну, это безобразие. Это сколько обиженных людей, это сколько людей потеряли работу! Не говоря уж о том, что кто-то за этот киоск заплатил деньги, поставил его, платил налоги... Другой вопрос – по каким разрешительным документам они работали.

Конечно, вспоминая Пресню, где я прожил долгие годы, меня тоже возмущало, что станцию метро «Улица 1905 года», просто не видишь за сонмом палаток. Даже голов у памятников было не видно, не говоря о самом памятнике. Это, конечно, недопустимо. Но там больше было самостроя. Когда без всяких разрешений, видимо, позолотив ручку чиновнику управы, хозяева киосков этот вопрос решали.

Но если человек вполне законно оформил право на аренду участка, где поставил свой киоск, то с какой стати его ломать? Мэрия захотела? Это мне еще при Лужкове не нравилось, особенно, когда пошла мода менять автобусные остановки. Сегодня одна модель автобусной остановки, завтра – другая. Значит, сегодня ты подкормил одну фирму, потом вдруг не понравилось что-то, другой фирме заказ отдали. Также с нашими тротуарами – сегодня выложили вроде бы, отмостили, потом говорят: «Давайте опять менять». Вспоминаю, как в Питере пошло поветрие менять таблички с названием улицы и номером дома. Словно у города больше нет других расходов. Город утопает в снегу, нет, надо или бордюрный камень менять, или таблички на домах перевешивать.

Это поражает и удивляет. Значит, находятся какие-то лоббисты, которые поближе подошли к власти и получили деньги. И пошла инновация. Инновация ради инноваций – так действовать нельзя. Особенно в сферах, связанных с малым бизнесом. Малый бизнес должен иметь какую-то стабильность правил игры, только так эта сфера экономики всерьез встанет на ноги.

- На ваш взгляд, каково место банков в этом процессе?

- Самое практическое. Вот наш Мособлбанк, у нас как раз главный заемщик – малый и средний бизнес. У нас не берутся огромные кредиты, у нас, если какой-то предприниматель берет кредит в десять миллионов рублей, он уже считает, что это баснословная сумма. И даем, но мы смотрим его программу, его возможности вернуть этот кредит. И что интересно, сейчас изменился тип предпринимателей, которые приходят за кредитом.

Например, человек живет в поселке, завел там небольшую ферму. Тут его корни, тут его родные могилы, тут знают весь его род. И он не нацелен на то, чтобы «кинуть банк». Он нацелен на то, чтобы правдами и неправдами, если придется – продав последнюю рубашку, рассчитаться с кредитом. Репутация. Он не хочет создать фирму-однодневку, взять кредит, потом исчезнуть. Он собирается работать. Поэтому мы все больше доверяем таким клиентам.

- Принципиальный вопрос: с залогом доверяете?

- Увы, чаще всего с залогом. Потому что беззалоговые кредиты мы себе не можем позволить.

- Не можете себе позволить из-за рисков? Или не можете позволить из-за тех резервов, которые требует Центробанк?

Геннадий Селезнев, Председатель совета директоров Мособлбанка-2- Поровну. Кредит малому бизнесу без залога практически всегда будет отнесен к четвертой-пятой категории риска по меркам ЦБ. То есть мы должны по сути такую же сумму, как выдали, заморозить в резервах. А у нас не такие большие обороты.

Поэтому в кредитовании мы ищем возможности маневров. Например, «фишкой» нашего банка стала военная ипотека. Сегодня Мособлбанк занимает первое место среди банков, которые участвуют в программе «Военная ипотека», 35% этого рынка ведет. Хотя тоже есть риск. Сегодня министерство обороны дает деньги, а завтра? У нас всякое может быть, даже с бюджетными деньгами. Здесь тоже есть некий риск. Но мы идем на это. Почему? Мы считаем себя социально ответственными.

Мы не берем комиссии, когда люди оплачивают коммунальный платеж. Ни одного процента. Многим это не нравится. И Сберу это не нравится. Кто такие мы, и кто такой Сбер? Они – гиганты, мы – небольшой банк. Но это наша принципиальная политика. Мы не будем за минутную операцию по коммуналке брать деньги. Тем более – зная, в каком материальном положении находится большинство наших людей. Для них каждые сто рублей - это деньги. И поэтому бесплатно их обслуживаем. И я считаю, что всем банкам надо бы взять на себя такое же социальное обязательство. Это не та тема, где надо зарабатывать…

- Настолько масштабна сейчас программа военной ипотеки?

- Думаю, что с ее помощью государство, наконец, решило ключевой вопрос для военнослужащих. Сегодня ты пришел лейтенантом, а когда ты уйдешь по выслуге лет – ты уйдешь не в чистое поле, у тебя будет своя квартира, тебе будет, где жить.

Хотя пока у программы очень ограниченный бюджет. Но она долгосрочная и то, что министерству обороны отпускают бюджетные деньги на эту программу, это здорово. И, как я понял, установка и президента, и премьера, эту программу не сворачивать. Она пошла. У нас лежит огромное количество заявок, которое мы еще не удовлетворили, только рассматриваем. Это говорит о том, что люди в военную ипотеку поверили.

- Строят по этой программе в основном в Подмосковье?

- Это Московская область, Нижегородская область, Псковская область, Новгородская область, Ленинградская область, Вологодская область и другие.

- Скажите, а вообще в институт ипотеки как в один из магистральных способов решить российский «квартирный вопрос» вы верите?

- Вы знаете, я не очень в это верю. Невзирая на то, что под нажимом премьера и президента сегодня ипотечный кредит уже снизился до 11%. Все равно он чрезмерно высокий. И потом – наше общество еще слишком неустойчиво. Российская семья не может на протяжении двух десятков лет быть уверена в том, что никто не потеряет работу, не случится какого-то катаклизма. Поэтому я считаю, что наиболее перспективным был бы другой путь. Государству при наличии определенного «жирка», благодаря прибылям от нефти и газа, можно было бы принципы военной ипотеки распространить и на другие слои нашего населения. Например, на молодых специалистов.

- Но есть же программа социальной ипотеки «Молодая семья»…

- Есть, но там мала доля помощи государства. Нужно направить туда бюджетные деньги, выдавать молодым семьям сертификаты, погашающие заметную часть стоимости жилья. Причем, связать эти сертификаты, их сумму – с рабочим стажем. Ведь сегодня же у нас намечается определенный кадровый коллапс. Система профтехобразования разрушена. Сегодня не только не хватает квалифицированных инженеров, сегодня нет токаря, нет слесаря, нет фрезеровщика. А чем закрепить интерес к этой работе? Закрепить можно одним – жильем. Молодой человек, выпускник профтехучилища или колледжа, понимает, что он сам на жилье не накопит никогда. Опираться на папу и маму большинство тоже не могут. Вот тут бы и сработала система, аналогичная военной ипотеке. Отработал 10 лет токарем – получи сертификат. Если государство такой проект сразу не тянет – в некоторых отраслях можно было бы апробировать. Например, нужны кадры для Газпрома. Почему бы им не ввести свою такую отраслевую систему?

Я уж не говорю о специальном строительстве социального жилья – для врачей, для учителей. Масштабное строительство соцжилья, ко всему прочему, сдерживало бы и рост цен на недвижимость.

Цены-то безумные. Новые дома стоят в объявлениях и растяжках, рекламирующих квартиру. Никто не спешит покупать. Все ждут, что цена подсядет, но строят те, которых не волнует сегодняшний день. У них есть деньги, чтоб держать эту цену и ждать до последнего, когда от безысходности человек заберется в долги. А рынок соцжилья проткнул бы весь этот «пузырь».

- Мы уже упомянули резервы, а в целом как вы оцениваете сегодняшнюю политику Центробанка? И в связи с этим – сразу еще один вопрос. Основы сегодняшнего банковского законодательства формировались в вашу бытность спикером Госдумы. Насколько они сегодня адекватны или насколько устарели?

- Меняется реальная жизнь – должно меняться и банковское законодательство. Возьмем те же самые центробанковские проверки. Сегодня в реальном бизнесе полагается одна проверка в три года. Президент сказал: «хватит кошмарить бизнес». А банки кошмарить можно?

Впрочем, чему тут удивляться. Все понимаем, что в стране есть государственные банки, а есть падчерицы, коммерческие. Я такого не понимаю. Не хотим мы, коммерческие банки, быть падчерицами. А у нас получается так, что государство никогда не бросит в беде свои банки, которые работают с государственными деньгами. Вот был кризис, жесточайший финансовый кризис. Почему коммерческим банкам, которые из него достойно вышли, не сказать спасибо? Это же они не оставили безработными людей. Это они не бросили своих вкладчиков. Это они не останавливали платежи. Причем – не имея государственных денег. Те триллионы рублей, которые давались на поддержку банковской сферы, прошли мимо нас, большинства коммерческих банков. Мы без этих денег выжили и прошли этот кризис...

- Ну, у меня фантазии не хватает представить современный Центробанк, который кому-то говорит: «Спасибо»…

- А странно! Проводится же масса мероприятий Центробанка, проходят мероприятия АРБ и АРБР. На них выступают работники Центробанка. И то, что всегда слышим от них, можно обозначить одним словом – «накачка».

Накачка и подозрительность, сплошные претензии. Плюс тотальное недоверие: а вдруг вы завтра рухнете? Простите, если в кризис не рухнули, почему мы должны рухнуть-то? Если господа, объявляющие дефолты, не обвалят рынок – никто не рухнет. Так что надо поощрять банки, которые умудрились выстоять, выжить и дальше продолжают развиваться.

- Знаете, вы подняли очень важную, хотя, на первый взгляд, отвлеченную от финансов тему. Как-то так незаметно сложилось, что, когда выступают «тузы» всевозможных регуляторов, они разговаривают таким тоном, словно охранник с заключенными. Я не говорю об Игнатьеве или Турбанове, у которых какая-то врожденная интеллигентность. Многие же остальные – ощущение, словно ты у них то ли рубль из кармана спер, то ли воздух испортил. Это, видимо, стало какой-то новой субкультурой ведения казенных дел. Понимаю, что банкир или олигарх может быть высокомерным, в конце концов – он лицо частное. Но откуда у «слуг народа» такая манера?

Геннадий Селезнев, Председатель совета директоров Мособлбанка-3- Согласен. Они даже с тобой в спор не вступают. Банки – не овцы, которых надо так жестко пасти. Банк сам заинтересован, чтобы не иметь дело с грязными деньгами, с сомнительными заемщиками. Собственник банка думает не только о своей сиюминутной прибыли. Большинство ведь думают о своих перспективах, о своей репутации. Ситуация, когда какой-то банкир какой-то битой колотит на Рублевке и после этого у трех банков отбирают лицензию, – это не правило, это исключение.

Любопытно еще, что вокруг крупных банков ситуацию стараются замять до последнего. А случись что с маленьким – шум на всю страну, все трубят. Как было с банком «Кубань», если не ошибаюсь.

- Да, была такая история. Причем в результате чуть не пострадал другой банк – Кубаньбанк. Те, кто «трубил», просто название перепутали и даже не извинились.

- Сегодня слово любого сотрудника ЦБ может или обрушить банк, или поддержать. А «есть мнение» - это несерьезно. Дефолты ведь тоже не банки создают…

- Если оставить за скобками регуляторов, как вы оцениваете степень доверия между обществом и банком, как систему?

- Вы знаете, очень сложно это доверие завоевывать. Ну, во-первых, все-таки кредитные ставки у банков высокие. Это не вызывает любви к банкам. Но нормальный коммерческий банк живет только на деньги рынка. Банк не имеет денег ЦБ, денег правительства. А у нас самая высокая депозитная ставка 8,5%. Плюс обслуживание, операционные расходы. Сколько может стоить кредит в таких условиях? О какой симпатии к банкам можно говорить?

Второй момент – у нас в России еще ведь и не сложилась культура взаимоотношений человека и банка. Это же совершенно новая сущность для нас. Сегодня каждый человек, как только он заканчивает школу или вуз, начинает работать, – вступает в клиентские отношения с финансовыми институтами. Он к этому не готов, его этому нигде не учат. Его не учат в школе, его не учат дома. Хорошо, если у тебя «продвинутая семья» и тебе объяснят. Но, в принципе, тема банкинга остается terra incognita. Нужно сегодня в школьных программах учить гражданина быть клиентом банка.

Пока же степень финансовой грамотности у нас на уровне начальной школы. Этого нет ни в программах школ, ни в программах колледжей, ни в программах вузов. А чтобы человек вставал на ноги, он должен учиться быть не только гражданином, но и клиентом. Мы все – клиенты. Мы должны знать свои права и обязанности. А пока…. Хоть я и сам работаю в банке, когда со мной разговаривают мои старые товарищи, я говорю: «Если у вас что-то в бизнесе получается, и вы можете жить без банковского кредита – живите без кредита»…

- С точки зрения мировой экономики это совсем неправильно.

- Конечно! Вся мировая экономика строится на кредитах. Ни одна, даже самая крупная компания не развивается за счет собственного капитала, за счет собственных средств. Все развиваются за счет кредитов. Но кредит под 3–4% и кредит под 17–20% – это огромная разница. И там люди знают. Что такое кредит, как с ним работать. А у нас – полный ноль. Мы даже в школьные программы пока не ввели зачатки финансовой грамотности.

- Геннадий Николаевич, вы же человек, непосредственно связанный с педагогикой. И вы же видите, что любые инновации в школьных программах у нас одним способом осуществляются. За счет очередного сокращения асов преподавания русского языка и литературы… Может, ну ее – такую финграмоту?

- Да, это плохо. Надо искать пути. Как-то факультативно или через другие предметы. Почему, пока ты изучаешь, условно говоря, математику или обществоведение, тебе хоть немного не рассказать о банкинге? Сегодня для многих молодых людей «банк» – это что-то такое, где можно сделать легкие деньги. Кинуть, обмануть, какую-то липовую заявку подать, взять кредит, пусть потом меня днем с огнем ищут. Не понимают, что попадешь потом в черные списки, никогда кредита не возьмешь, за границу не поедешь. Это не до всех доходит. Вот недавняя история в Америке, когда наши студенты решили там поживиться. Им сказали: «Мы вам даем кредитную карточку, на которую будут поступать деньги, а вы эти деньги должны перечислить на такой-то счет. Вам – процент от перечисленного». Скандал был, по этому поводу меня в программе Малахова пригласили участвовать. А что тут сказать? Ребятам-то этим уже под двадцать лет, это не дети. Они понимали, что какая-то фирма из пенсионного фонда ворует деньги, а они стали посредниками. Они понимали, что они шли на преступление. А сейчас они хотят выглядеть беззащитными и говорят, что российское государство не должно их бросать, не должно оставить в американской тюрьме. Но вы же нарушили их закон! Надо быть готовым к понимаю законов и нести ответственность за его нарушение.

- Как вы считаете, насколько в России отстроена система защиты банковских клиентов? Когда ведомство г-на Онищенко вторглось в эту сферу, при всех казусах я подумал: хорошо, на то и щука в реке…

- Если говорить о вкладчиках, то главная защита их интересов – система страхования вкладов. Хорошо, что сумма покрытия до семисот тысяч доведена. Это большое дело.

С заемщиками сложнее. Если ты становишься заемщиком банка, значит, ты должен четко представлять, подо что ты занимаешь, как собираешься рассчитываться. Если ты соглашаешься на эти проценты, которые банк дает, значит, исполняй. Да, надо четко составлять договоры. Ведь не зря ругают, что печатают таким шрифтом, что и с лупой не прочитаешь, что там в условиях твоего договора включено. Должны быть совершенно понятные отношения с заемщиком, чтобы заемщик от первой до последней буквы знал, какая комиссия, какие сроки возврата, какие дополнительные условия, каковы пени и штрафы.

Но есть еще и такая проблема – как сбои банка. Заемщик кредит погасил, а банк не исправил его кредитную историю, «забыл» списать долг и т.п. и т.д. Поэтому я считаю, что ситуация решается просто. Правильно г-н Аксаков предлагает ответственность за невозврат кредита ужесточить. Но давайте введем и уголовную ответственность для сотрудников банка. Забыл оформить документы, исправить кредитную историю, зачислить платеж – отвечай. Нарушил банковскую тайну – отвечай. Тут надо и за моральный, и за материальный урон взыскивать.

Ты закрыл кредит, а сотрудник банка тебя не убирает из компьютера и держит тебя должником. В этом случае он должен нести наказание. Это злоупотребление своим служебным положением или халатность. Это карается законом точно так же, как незаконное получение кредита.

- Коль скоро мы об этом заговорили, вернемся к теме банковского законодательства. В 1990-е годы многие законы принимались, исходя не из того, как должно быть по гамбургскому счету, а, так сказать, «с поправкой на ситуацию», иногда как некие временные конструкции.

- А потому, что все делалось с чистого листа. Ведь у нас же не было как таковой банковской системы. А когда в 1993 году появилась новая Конституция России, нужно было все законодательство менять. Долгое время действовали законы Советского Союза, действовали законы РСФСР, был переходный период. И я просто с ужасом вспоминаю, когда у нас на сессию планировался к принятию портфель из трех-четырех тысяч законопроектов. Это было нереально, хоть в петлю лезь. Поэтому много выходило сырых законов. Делалось впопыхах, делалось, как говорится, на злобу дня. Помню, тогда я даже вступал в полемику с Ельциным относительно указного права. Ельцин со своими указами перебирал. Указное право не должны быть таким же развитым, как само законодательство. Но указ-то делается быстро. Минимальный срок выхода закона три месяца, а указ можно за три дня сделать и выпустить. И можно было понять, что таким образом власть попросту закрывали законодательные бреши. Все это надо было пережить…

- Но при этом закон о банках и банковской деятельности жив уже двадцать лет.

- Так он же постоянно меняется, вы видите, сколько в него внесено изменений, дополнений, поправок.

- Он не превратился в итоге в такой латаный-перелатаный корабль?

- Перелатаный, да, это есть… Просто пора уже принимать банковский кодекс. Надо кодифицировать все те законы, что связаны с банками, с учетом того опыта, который мы на сегодняшний день имеем, с учетом той практики, которая наработана. Это будет наиболее грамотным решением. В конце концов надо узаконить понятие «потребительский кредит».

- Это подъемная задача?

- Подъемная, вполне подъемная, можно собрать группу экспертов, с удовольствием, думаю, многие поучаствуют.

- Традиционный вопрос «Разговора с Bankirom»: как вы управляете собственными деньгами?

- Собственными деньгами? Ну, у меня этих собственных денег не так и много. Семья расширяется, у меня уже две внучки, надо помогать молодежи. То, что удается придержать, оставляю на депозите, здесь же, в Мособлбанке.

Но у меня всю жизнь очень мало было денег на сберкнижке. А те, что были, – «горели», как и у всех, вот. Хотя я нормально зарабатывал, жена всю жизнь работала, она преподаватель, сейчас только первый год, как перестала заниматься преподавательской деятельностью.

А так деньги идут на текущие расходы. Маме помогаю, ей восемьдесят пять, она живет в Петербурге. Еще – на детей и внучек. Кстати, убеждаюсь, как это дорого сегодня – малышей растить.

Вот мы говорим о поддержке молодой семьи. На днях звонит дочка, они уехали с нашей дачи в Баковке, но забыли памперсы для младшей внучки. Дедушка, бабушка, спасайте. Я говорю: «Хорошо, сейчас привезем». Жена садится за руль, едем на Ленинский проспект, надо успеть залететь в магазин «Кенгуру», он закрывается в девять. Без пяти девять влетаю в магазин, хватаю памперсы. Пробивают на кассе – цена тысяча пятьсот девяносто рублей. Думаю: «Господи, каково же это молодым матерям?» Понятно, что магазин это дорогой, но ведь и в других не на порядок цены меньше… Потом коляску детскую увидел – сто девять тысяч рублей. Застрелиться можно….

Когда у меня росла дочка, я был «телефонным папой». Я был редактором газеты «Смена», весь в работе, приезжаю – дочка спит. Утром, когда ее уводят в садик или школу, – я сплю. Так что папой я был плохим. И считаю, что это мой долг перед дочерью – сегодня помочь ее девчонок поднимать. Им так интересно, они такие необычные, и им до всего есть дело.

- А сколько им?

- Старшей внучке три с половиной года. Это как маленький компьютер – все время информацию переваривает. Пошла в музей динозавров – весь день разговоры про динозавров. Какой водоплавающий, какой летающий. Я уж забыл, а она мне рассказывает, какие динозавры бывают. И все-то им надо знать. Завидно…

Забайкальцы участвовали в отборочном туре Олимпиады школьников Санкт -Петербургского университета
Источник: Комсомольская правда, Дата: 27/01/2011

25-26 января более 650 забайкальских школьников участвовали в очном отборочном этапе Олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета, сообщает пресс-служба министерства образования Забайкальского края.

Старшеклассники из школ г. Читы, Читинского, Краснокаменского, Кыринского районов и Агинского бурятского округа демонстрировали свои знания по обществознанию, истории, праву, географии, химии, математике.

Больше всего школьников (255) участвовало в олимпиаде по обществознанию. На втором месте по массовости – олимпиада по математике (143 участника).

Итоги будут известны в начале марта. Победители отборочного тура проходят в финал интеллектуальных состязаний, который состоится в г. Санкт-Петербурге.

Его победители будут пользоваться льготами при поступлении в вуз.
«Кремль сознательно провел линию отчуждения с Баку».
Источник: vesti.az, Дата: 26/01/2011

Эксклюзивное интервью Vesti.Az с известным российским историком, доктором исторических наук, писателем, профессором, бывшим деканом исторического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Игорем Фрояновым.

- Игорь Яковлевич, в своей книге «Погружение в бездну» Вы анализируете события в СССР и России на исходе XX века. Как Вы считаете, почему именно в тот период возник армяно-азербайджанский конфликт?

- Межнациональные столкновения, в нашем случае, карабахский конфликт, не возникли на пустом месте. Не были они и столь уж неожиданными. На первый взгляд кажется, что этот конфликт не мотивирован предшествующей историей. Однако я считаю, что с приходом к высшей власти в СССР Юрия Андропова началась постепенная реализация плана расчленения Советского Союза. Этот план предусматривал отчуждение национальных республик от союзного Центра, предполагал обострение межнациональных отношений, а также отчуждение между Москвой и столицами союзных республик.

Началось все, на мой взгляд, с так называемого «узбекского дела». В Узбекистане же наряду с реальными преступлениями было и много надуманного, несправедливого. В соответствии с этим был получен и эффект – отчуждение среднеазиатских республик от союзного Центра.

Постепенно все шло к искусственному обострению межнациональных отношений в Закавказье, в частности, к искусственному обострению противоречий между Азербайджаном и Арменией. Во всяком случае, союзная власть открыто бездействовала. Вместо того чтобы сразу же выступить с категоричным заявлением, Центр занял сдержанную и даже несколько отстраненную позицию, стимулируя тем самым усиление раздора между Арменией и Азербайджаном. Дело даже дошло до анекдотической ситуации, когда Горбачев предложил разрешить конфликт с участием русской интеллигенции и рабочего класса. Он говорил: пусть две стороны – азербайджанская и армянская – сядут и договорятся. Эта бездеятельность способствовала углублению конфликта, а также отчуждению Азербайджана и Армении от Центра.

- Я не ослышался? Вы сказали, что именно приход к власти экс-руководителя КГБ СССР Юрия Андропова способствовал развалу СССР? Но ведь Юрий Владимирович был многолетним главой советских спецслужб, стоявших на страже существовавшего режима, не так ли?

- На самом деле, к тому моменту, когда Андропов, а после него Черненко и Горбачев пришли к власти, КГБ СССР уже был весьма неоднородным. В нем появились Калугин, Крючков, на которых лежит очень серьезная ответственность за произошедшие события. И таких людей, как Калугин и Крючков, в КГБ СССР было немало.

Я полагаю, что КГБ СССР уже не представлял тогда собой той монолитной структуры, о которой Вы говорите. Нет сомнений, что Андропов прекрасно знал, чем дышат его подопечные. К тому же, став Генеральным секретарем ЦК КПСС, уже тяжело болея, Юрий Андропов подготовил себе на смену Горбачева, собрав вокруг него энергичную команду, с помощью которой тот пришел в Кремль.

- Может быть, этим и объясняется тот факт, что КГБ СССР элементарно «проспал» конфликт в Нагорном Карабахе, хотя сигналы о том, что армяне долгие годы к нему готовятся, все же поступали?

- Я бы не стал употреблять слово «проспали». КГБ СССР просто бездействовал, так как, на мой взгляд, получил соответствующие распоряжения от советского руководства. Важнейшие события, которые происходили в связи с распадом СССР, доводились до сведения некоторых высших руководителей КГБ в самый последний момент. Например, руководитель Первого главного управления (внешняя разведка) КГБ СССР, генерал-лейтенант Леонид Шебаршин узнал о создании ГКЧП в самый последний момент по радио, в машине, когда ехал по вызову председателя КГБ Крючкова. И это неведение испытывал руководитель советской внешней разведки, что уж тогда говорить о сотрудниках КГБ рангом ниже.

- Иными словами, высшему советскому руководству был выгоден межнациональный конфликт в Нагорном Карабахе? Выходит, именно поэтому Политбюро ЦК КПСС на первых порах лавировало, посылая своих эмиссаров в Баку и Ереван с противоречащими поручениями?

- Состав Политбюро ЦК КПСС ведь тоже был неоднородным. На мой взгляд, там находились так называемые «профаны», которые не понимали цели игры Горбачева и его ближайшего окружения, например, Егор Лигачев, и люди осведомленные, знающие, куда ведет курс Горбачева, например, Александр Яковлев. Безусловно, осведомленным человеком был и Эдуард Шеварнадзе.

Хочу особо подчеркнуть, что для азербайджанского народа обернулось несчастьем необоснованное отстранение члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя председателя Совета министров СССР Гейдара Алиева от занимаемых постов. Горбачеву удалось убрать из высшего руководства страны человека, способного помешать его планам. Если бы в Политбюро остались такие люди, как Гейдар Алиев, то у разрушителей СССР этот номер не прошел бы.

А Егор Лигачев в одиночку не мог противостоять Горбачеву, потому что он слишком простой человек.

- Этим и объясняется роль «правой руки» Горбачева Александра Яковлева в разжигании карабахского конфликта. После Карабаха Яковлев вскоре точно так же «взорвет» Прибалтику…

- Совершенно верно. В Прибалтике Яковлев возбуждал антисоветские настроения, а в случае с Нагорным Карабахом сыграл роль поджигателя межнациональных столкновений.

Все это делалось с единственной целью – расшатать устои Советского Союза. Межнациональные конфликты сознательно обострялись, а затем намеренно не пресекались должным образом. Провоцировались столкновения с кровавым исходом в некоторых столицах союзных республик, вызывающие неминуемое отторжение национальных республик от Центра. Наглядные примеры тому – кровавые события в Тбилиси, Баку, Вильнюсе.

Союзный Центр специально провел такую линию отчуждения с Тбилиси, Баку и Вильнюсом, чтобы развалить СССР.

- Какова роль западных спецслужб в разжигании межнациональных конфликтов на территории СССР?

- Это, конечно, было выгодно западным спецслужбам. Но не они играли главную скрипку. Ведь спецслужбы Запада тоже кем-то управляются. Спецслужбы выполняют задачу, которую перед ними ставят другие силы. А в том, что эти силы есть, и сейчас они управляют миром, лично у меня сомнений нет.

Развал СССР – это цепочка в деле развала России. Ведь СССР был правопреемником, если можно так выразиться, Российской империи. Существование сначала Российской империи, а затем СССР, не устраивало Запад, который долго и упорно шел к их расчленению. Задача расчленения Российской империи была поставлена еще в начале 20-го века. Идея расчленения России зрела, как и следовало ожидать, в масонских кругах Западной Европы. Еще в начале 1904 г. в масонском журнале «Акация», издаваемом в Париже, появилась статья Лимузена «Вопрос об Эльзас-Лотарингии. Германия, Франция, Россия и масонство», где говорилось: «Подлинная политика Западной Европы должна бы состоять в расчленении этого колосса (России), пока он не стал слишком опасным. Следовало бы использовать возможную революцию для восстановления Польши в качестве защитного вала Европы, а остальную часть России разделить на три или четыре государства». Вскоре с этим планом выступил известный Александр Парвус (Израиль Лазаревич Гельфанд) - масон, революционер и международный авантюрист. Весьма характерен и Версальский мирный договор 1919 г., определявший послевоенное будущее Европы и мира. В этом будущем, как явствует из «мирного договора», исторической России не было места.

Тогда Россию расчленить не удалось. Однако это не говорит о том, что от плана расчленения на Западе отказались. Нет, он был лишь отложен на время, до конца 20-го века, когда он был осуществлен с помощью Горбачева и его подельников. И межнациональные конфликты на территории СССР – это один из рычагов расчленения советского государства.
Фразы “Бей хачей” и “Россия для русских” снова проверят на экстремизм
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Сегодня Калининский районный суд Санкт-Петербурга постановил назначить повторную комплексную судебно-лингвистическую экспертизу по фразам “Убивай хача, мочи хача”, “Бей чурбанов”, “Бей черных, бей хачей”, “Крысам – крысячья смерть” и “Россия для русских”.

Специалисты в области лингвистики в рамках дела об избиении школьников Тагира Керимова и Сулеймана Рамазанова должны ответить на вопрос, направлены ли эти лозунги на разжигание межнациональной розни. Об этом из зала суда сообщил адвокат Дмитрий Динзе, который по инициативе Межрегиональной правозащитной Ассоциации “АГОРА” представляет интересы избитого Тагира Керимова.

Эксперты Игорь Жарков, Марина Лужковская и Павел Клубков должны будут провести третью по счету в этом деле экспертизу в течение месяца, передает корреспондент Открытого информагентства.

Игорь Жарков - лингвист-специалист по структурной и прикладной лингвистике, со знанием английского языка, кандидат филологических наук, стаж научной деятельности и работы по специальности - 22 года, стаж судебно-экспертной деятельности - 9 лет; аккредитованный член Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам (ГЛЭДИС).

Марина Лужковская - кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка для иностранцев-нефилологов Санкт-Петербургского государственного университета.

Павел Клубков - кандидат филологических наук, доцент кафедры общего языкознания Санкт-Петербургского государственного университета, известный в Петербурге филолог и энциклопедист.

Напомним, ранее эксперт Центра судебных экспертиз Северо-Западного округа Елена Кирюхина не нашла экстремизма в, казалось бы, очевидных лозунгах, которые, по версии следствия, выкрикивали избивавшие школьников подсудимые. После этого эксперты Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского пришли к однозначному выводу, что фразы “направлены на разжигание межнациональной розни, вражды, а также на унижение достоинства человека или группы лиц по признаку национальности, происхождения”. Однако перед этим исследованием следователь не предупредил экспертов об ответственности за дачу заведомо ложных показаний, и по формальным основаниям было зафиксировано нарушение регламента назначения экспертизы.

Девятиклассник Тагир Керимов и его друг Сулейман Рамазанов были избиты в Санкт-Петербурге группой молодежи во дворе школы 14 февраля 2009 года. Государственная судебная экспертиза установила у Керимова закрытую черепно-мозговую травму – ушиб головного мозга тяжелой степени, сквозную рвано-ушибленную рану нижней губы, многочисленные гематомы лица. В результате подросток провел несколько месяцев в коме.

После возникшего общественного резонанса дело Керимова и Рамазанова срочно взяли на контроль Общественная палата России и Следственный комитет по Санкт-Петербургу. А Ассоциация АГОРА, представляющая интересы Тагира Керимова, инициировала внесудебное комиссионное психолого-лингвистическое исследование по делу об избиении до состоянии комы девятиклассника.

Уголовное дело, по которому проходят 6 подсудимых, насчитывает 9 томов. Обвинительное заключение содержит 491 лист. Подсудимые обвиняются в возбуждении ненависти либо вражды с применением насилия (пункт “а” части 2 статьи 282 Уголовного кодекса России), хулиганстве по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы (пункт “б” части 1 статьи 213 УК РФ), а также умышленном причинении тяжкого вреда здоровью группой лиц по предварительному сговору (часть 3 статьи 111 УК РФ).
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