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СПбГУ

«МГУ и СПбГУ нужен грамотный отдел закупок»

Источник: Газета.ру, Дата: 27/01/2011
Об уровне научных исследований, проводимых в СПбГУ, системе стимулирования молодых ученых и необходимости создания системы научного менеджмента в России в интервью «Газете.Ru» рассказала начальник Управления научных исследований (УНИ) СПбГУ Ольга Москалева.

– Обычно разговоры про науку и деньги выглядят в России пессимистично: денег ученым не дают, исследования больше проводятся за счет фанатизма, чем при поддержке конкретного учреждения или государства. Как СПбГУ удалось ввести такое позитивное начинание, как система стимулирования молодых ученых и доплаты за статьи в качественных мировых журналах, в частности, по 80 тыс. рублей за статьи в Nature и Science?

– Кто и как не вел бы такие разговоры – недостаток финансирования остается фактом.

Начальник Управления научных исследований (УНИ) СПбГУ Ольга Москалева

 «Некоторые ученые СПбГУ получат выплаты, превышающие 100 тыс. рублей»

СПбГУ первым из российских вузов вводит масштабную систему стимулирования молодых ученых. На их поддержку в 2011 году из бюджета университета выделено около 90 млн рублей. Речь идет, в первую очередь о...

В качестве подтверждения можно привести данные по анализу публикаций хотя бы в нашем, далеко не последнем, университете. Статьи, написанные исключительно университетскими авторами, носят большей частью теоретический характер, а экспериментальные исследования, результаты которых публикуются нашими учеными, сделаны большей частью в соавторстве с зарубежными коллегами, с использованием оборудования зарубежных университетов и научных центров. Тенденция к этому наблюдается практически во всех областях естественных наук.

Из этого можно сделать вывод о несовершенстве приборной базы из-за нехватки средств на покупку оборудования, поездки за рубеж для проведения там совместных исследований также затруднены из-за недостаточных финансовых возможностей большинства вузов. Так что проблема не только и не столько в зарплате.

Средства, выделенные правительством на реализацию Программы развития СПбГУ, позволят в основном решить вопрос с научным оборудованием – планируется создание сети ресурсных центров (или центров коллективного пользования) c высококлассным научным оборудованием. Начало этому уже положено – создан междисциплинарный ресурсный центр «Нанотехнологии» с уникальным оборудованием, которого нет даже в большинстве мировых вузов. Однако молодым для работы с полной отдачей в науке нужно не только оборудование, но и зарплата, иначе время будет тратиться не на науку, а на подработки. Хоть и небольшие, но ежемесячные доплаты полностью проблему не решат, но в значительной степени смягчат.

А если учесть, что в условиях финансирования НИР в СПбГУ за счет федерального бюджета обязательным условием является использование не менее 30% от фонда оплаты труда на зарплату молодых ученых, аспирантов и студентов, то этого уже даже на слой масла для хлебушка может хватить.

Парализовать работу МГУ

Выделить в России настоящих ученых среди «петриков» и специалистов по распилу бюджетных средств поможет только грамотный научный менеджмент, подразумевающий введение объективных критериев оценки...

– К слову о покупках научного оборудования. У МГУ изменился статус юридического лица, в результате изменились правила закупок всего необходимого для научной работы, что постепенно приводит к негативным последствиям, о чем недавно писала «Газета.Ru». Есть информация, что в СПбГУ происходит подобное, причем началось это еще раньше, чем в МГУ, и теперь ученые из вашего университета «вынуждены делать все покупки с грантов только через зарплату, так как им нереально пробиться на подпись через всю бюрократическую вертикаль». Так ли это на самом деле? Можете прокомментировать ситуацию?

– Это непростой вопрос. Правда жизни заключается в том, что сотрудники МГУ в этой проблеме далеко не первопроходцы, просто они о ней узнали позже, чем другие... С тем же самым столкнулись все федеральные университеты, образованные путем слияния многих юрлиц, а мы живем с этим уже много лет.

Пока в МГУ было много юридических лиц, при объявлении конкурсов, например, по федеральным целевым программам, или конкурсов РФФИ на развитие МТБ, ученые МГУ могли подавать много заявок, а СПбГУ, будучи немногим меньше, мог подавать только одну заявку, как и все другие вузы.

В академических институтах, чаще всего не очень больших, проблемы с закупками реактивов и тривиального лабораторного оборудования просто не встают: есть возможность покупать все, что надо, публичными закупками по прямым счетам, а с тендерами и конкурсами приходится сталкиваться только при покупках дорогого оборудования.

В таких организациях, как МГУ, СПбГУ или огромные федеральные университеты, проблемы с покупкой оборудования или реактивов могут решаться сейчас только наличием очень грамотного отдела закупок, т.е. тем, что в вашей статье названо «научным менеджментом», хотя правильнее в отношении закупок это назвать просто менеджментом (это ведь касается не только науки).

 «Процесс покупки паяльника превратился в ад»

Об исследовании связи между биологическими процессами и климатом, в том числе об оценке результата влияния антропогенной деятельности на изменение климата, «Газете.Ru» рассказал российский автор опубликованной...

Несовершенство 94-ФЗ уже столько раз описывалось и обсуждалось на всех уровнях, что повторять это не имеет смысла. Законы могут быть несовершенны, но они есть и их приходится соблюдать. Если в соответствии с поручением президента, который в своем ноябрьском послании Федеральному собранию раскритиковал закон о госзакупках, к апрелю будет предложена новая редакция этого закона, может быть, ситуация улучшится, в том числе и для науки.

– В сообщении на сайте университета написано, что СПбГУ первым из российских вузов вводит масштабную систему стимулирования молодых ученых. Может быть, это не совсем верно, так как подобные системы есть в Омске и ГУ-ВШЭ? Можете ли вы что-нибудь рассказать о наличии подобных систем за рубежом?

– Насчет Омска и ГУ-ВШЭ это не совсем верно. Там действительно внедрены системы стимулирования, но они не касаются адресно молодых ученых. Это по сути системы стимулирования публикационной активности. Системы стимулирования публикаций в таких вузах, конечно, должны быть и они работают, по крайней мере в ГУ-ВШЭ, если судить по наукометрическим данным (в ГУ-ВШЭ за последний год вдвое увеличилось количество статей в базе данных Scopus, хотя и сейчас это в 15 раз меньше, чем в СПбГУ), но в больших вузах с развитыми научными традициями, вроде СПбГУ, нужны другие подходы, и цели стимулирования отличаются.

У нас надо увеличивать не собственно количество публикаций, что актуально для названных вузов, имеющих даже в РИНЦ далеко не лучшие показатели.

Для нас важно не потерять лучших ученых, поэтому необходима скорее не стимуляция активности просто в написании статей, а поощрение хороших публикаций, что также делается и планируется в дальнейшем. А вот стимулирование молодых, которое вводится сейчас в СПбГУ, это действительно актуально.

Про стимулирование молодежи за рубежом не слышала, а за публикации в высокорейтинговых журналах во многих вузах за рубежом действительно платят, но это вузы далеко не первого эшелона.

Борьба за места в рейтингах среди зарубежных вузов гораздо более сильная, чем у нас, что экономически обусловлено в гораздо большей мере борьбой за студентов. В сильных вузах наукометрические показатели учитываются в первую очередь в конкурсах на должности преподавателей и научных сотрудников, которые там действительно реальные – на одно место бывает несколько десятков претендентов. В наших вузах, да и научных институтах, если на одну научную или преподавательскую должность претендуют два человека – это уже событие, поэтому и наукометрия пока не в ходу. Объяснение этому, на мой взгляд, не столько в отсутствии научных амбиций и устремлений, сколько в наших жизненных реалиях – желающих на такую работу при более чем скромной зарплате, невозможности реальной мобильности из-за жилищных проблем, социальных гарантий и т.д., просто недостаточно. В большинстве развитых стран статус профессора вуза или научного работника принципиально сейчас намного выше, чем в России. Во Франции, к примеру, преподаватели вузов по социальным гарантиям и статусу приравнены к госслужащим, они не боятся уйти на пенсию, поэтому и карьерные возможности у молодежи гораздо больше и нет необходимости в отдельных стимулирующих мерах.

– Когда было принято решение о введении в СПБГУ подобной системы? Есть ли связь между введением в СПбГУ этой системы и тем, что университет, наравне с МГУ, имеет особый статус?

– Решение о том, что надо вводить стимулирующие доплаты и особые премии молодежи, было принято в 2010 году. Прямой связи с особым статусом, на мой взгляд, нет, это все равно рано или поздно надо было делать, но момент совпал и, что называется, «положение обязывает». И индикаторы, и показатели Программы развития нацелены на омоложение научно-педагогических кадров, так что необходимость решать кадровые проблемы, связанные со старением работающих сейчас преподавателей и научных сотрудников, все равно бы возникла.

Хотя в нашем вузе ситуация далеко не самая плохая, если сравнивать, например, с возрастной структурой большинства академических НИИ…

У нас из всех кандидатов наук примерно четверть моложе 35 лет, а средний возраст научно-педагогических работников – 47-48 лет.

– Согласно сообщению на сайте, на поддержку молодых ученых в 2011 году из бюджета СПбГУ выделено около 90 млн рублей. Будет ли она увеличена в последующем?

– Указанные 90 млн. включают упоминавшиеся выше 30% от фонда оплаты труда из «научного» бюджета. Увеличится бюджет – увеличатся деньги на молодежь. Поживем – увидим.

– Как бы вы оценили уровень российской науки в целом и уровень научных исследований конкретно в СПбГУ?

– Про уровень российской науки не рассуждает только ленивый. А если смотреть на объективные показатели, то надо учитывать множество факторов. В отдельных областях естественных и точных наук российские ученые, и не в последнюю очередь, ученые СПбГУ, находятся на самых передовых рубежах. Я думаю, что если провести подробный анализ публикаций в области физики, химии, биологии и других совершенно интернациональных наук в целом по России, то обнаружится та же закономерность, которую мы обнаружили для СПбГУ – подавляющее превалирование теоретических статей. А такие области, как региональные исследования (география, экология), или общественно-научные области, по определению более привязаны к конкретной стране и интересны в первую очередь своим же ученым. Недаром публикации в этих областях знаний везде являются значительно менее цитируемыми и в меньшей степени интернационализированы.

К тому же нельзя не учитывать провал в финансировании науки в 90-х годах.

Пока доля российских публикаций в мире падает – нас обгоняют развивающиеся страны, такие как Индия, Бразилия и в первую очередь Китай, который по количеству публикаций уже практически догнал абсолютного лидера – США. По рейтингу SCImago Lab Россия находится на 12 месте в мире по общему количеству публикаций за 1996-2009 годы, а за 2009 год – на 16 месте. По такому показателю, как среднее цитирование 1 статьи, ситуация еще менее оптимистичная – Россия за последние 10 лет не поднималась выше 180 места. Однако тенденции к увеличению абсолютного количества публикаций в международных наукометрических базах Web of Science или Scopus отмечают многие аналитики. Так что надежда на то, что российская наука рано или поздно выйдет на лидирующие позиции, остается.

 «Ученым не интересно облагораживать своим присутствием праздник распила»

Минобрнауки проигнорировало мнение более 2200 ученых, выраженное в письме, направленном президенту Медведеву. О том, почему так происходит и могут ли ученые еще что-то сделать, в своей лекции на «Газете.Ru»...

Но для этого надо очень и очень много сделать как в масштабе государства, так и самим ученым, а тем более в каждом отдельно взятом университете или институте.

Если говорить о месте СПбГУ в российской науке – то доля университетских публикаций во всех российских публикациях составляет 3-4%, а в физике и астрономии, например, доля наших публикаций в 2009 году – почти 6 %, в математике – 7%, в химии – 5%, что, согласитесь, совсем не мало. А в областях социально-гуманитарных наук, где количество российских публикаций в принципе невелико (в 2009 году – в базе данных Scopus около 500 статей), доля университетских публикаций за последние годы доходила до 50%.

При этом доля наших публикаций в России постоянно увеличивается.

Так что, пока у нас работают профессора, воспитывающие ученых мирового уровня, как, например, Филдсовских лауреатов, наука в СПбГУ будет развиваться.

Минобрнауки увеличило число бюджетных мест в вузах
Источник: mnlnews.ru, Дата: 27/01/2011
По данным Минобразования и науки в 2011 году для первокурсников российских вузов будет предусмотрено 484 тыс. бюджетных мест. Таким образом, количество очных бюджетных мест для первокурсников вырастет на 1000 выпускников до 438. В 2010 году этот показатель составлял 418 мест на тысячу выпускников.

Количество бюджетных мест на первый курс учреждений высшего профобразования по программам подготовки бакалавра и специалиста составит 431 тыс., в том числе 331,7 тыс. мест по очной форме. В магистратуру планируется принять 52,9 тыс. человек. 30% придется на МГУ им. М.В. Ломоносова, СПБГУ, 7 федеральных и 29 национальных исследовательских университетов.

С учетом того, что среднероссийский коэффициент эффективности деятельности аспирантуры составляет 21,4%, будут скорректированы контрольные цифры приема в аспирантуру: уменьшение составит 15%. Прием в докторантуру сократится на 2,3%, а в интернатуру и ординатуру, напротив, вырастет на 21,9% и 7,9% соответственно.

Андрей Фурсенко: Я начал получать стипендию, только когда стал отличником

Источник: Полит.ру, Дата: 27/01/2011

Студент Андрей Фурсенко начал получать стипендию лишь на 4-м курсе, когда стал отличником. Об этом министр образования и науки рассказал на встрече с представителями студенческих советов российских вузов 25 января 2011 года. К этому он добавил, что «те ребята, которые нуждались, могли получать стипендию с 1-го курса, и решение принимал студенческий совет».

Фурсенко уверен, что больше прав по распределению стипендиального фонд вуза на себя должны взять студсоветы. «При этом должны быть установлены универсальные прозрачные правила, учитывающие социальное положение студента и успехи в учёбе. …Есть часть студентов, которые не нуждаются в стипендиях, а есть те, для кого это важно и чувствительно», - подчеркнул он.

Напомним, что ранее Правительство РФ приняло решение увеличить стипендии аспирантам и докторантам по приоритетным специальностям в 3 раза, а по всем другим - только на 1 тыс. рублей, начиная с 2011-2012 гг.

Из биографии министра следует, что рассказывая о своих студенческих буднях, он имел ввиду Ленинградский госуниверситет имени А.А. Жданова, ныне Санкт-Петербургский госуниверситет, который Фурсенко закончил в 1971 году. Сайт выпускников СПбГУ уточняет, что в 1966-1971 гг. министр учился на математико-механическом факультете и защитил диплом по механике. Затем была работа в Физико-техническом институте им. А.Ф.Иоффе Академии Наук СССР и аспирантура Ленинградского политехнического института, где в 1978 г. Фурсенко защитил диссертацию  на соискание степени кандидата физико-математических наук

Пресс-служба Министерства образования и науки также сообщает, что во время двухчасовой беседы студенты и министр обменялись мнениями по вопросам повышения мобильности студентов, обеспеченности общежитиями, кооперации вузов с производственными компаниями, поддержки аспирантов, расширения движения студенческих отрядов, создания малых инновационных предприятий при вузах, трудоустройства выпускников высших учебных заведений.

В частности, представителями студенческих советов была высказана идея о возвращении системы распределения. Андрей Фурсенко подтвердил, что в ряде регионов России для некоторых выпускников механизмы распределения действительно применяются, но в целом эту идею отверг. Он полагает, что не везде есть потребность в тех специалистах, которые готовятся вузами, и, кроме того, неправильно заставлять человека работать против его воли. «Одна из главных проблем системы распределения в советское время состояла в том, как получить свободное распределение, т.е. самому выбирать, где работать, и не работать в тех местах, которые укажет государство», – напомнил министр.

На встрече обсуждалась тема академической мобильности студентов, а также ограничения, которые сейчас существуют для её развития, в том числе отсутствие информации по стажировкам. Министр полагает, что «благодаря внедрению с этого года образовательных стандартов нового поколения, программы различных вузов становятся совместимыми. Это позволит увеличить мобильность студентов, которые смогут изучать курсы как в зарубежных вузах, так и внутри страны».

Андрей Фурсенко сообщил, что «в ближайшее время будет улучшена система зарубежных стажировок: она станет более публичной, а информация об участии в конкурсах будет доступна для всех желающих».

Отмечалось, что развитию студенческой мобильности мешает нехватка мест в общежитиях. По информации министра, общежития активно строятся в Саратове, Казани и Владивостоке, но «для некоторых вузов этот вопрос остаётся достаточно актуальным». При этом Фурсенко обратил внимание представителей студенческих советов, что не все места в общежитиях предоставляются студентам и аспирантам и эту ситуацию необходимо контролировать.
Факультет журналистики СПбГУ прекратит свое существование
Источник: firstnews.ru, Дата: 27/01/2011

Как стало известно Firstnews, один из самых престижных факультетов СПбГУ будет преобразован. Об этом сообщил декан факультета журналистики Анатолий Пую на заседании ученого совета факультета.

Сам г-н Пую для комментариев пока недоступен. Официального подтверждения из пресс-службы факультета пока также не последовало.

Декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую объявил о преобразовании факультета в Высшую школу журналистики и массовых коммуникаций - юридическое лицо в составе СПбГУ. В ВШЖ войдут факультеты журналистики и МК, колледж журналистики и институт повышения квалификации.

Однако окончательное решение останется за "большим" ученым советом университета.

Напомним, слухи о реорганизации журфака начали распространяться после того, как с поста декана факультета ушла Марина Шишкина. Ее уход связывали с разногласиями с ректором университета Николаем Кропачевым.
Факультет журналистики преобразуют в Высшую школу
Источник: Лениздат.ру, Дата: 27/01/2011

Декан факультета журналистики Анатолий Пую объявил о преобразовании факультета в Высшую школу журналистики и массовых коммуникаций. Это заявление он сделал в ходе заседания ученого совета факультета, котоое состоялось 27 января. Переименованное подразделение станет отдельным юридическим лицом в составе Санкт-петербургского государственного университета. В состав факультета структуры войдут факультет журналистики, факультет массовой коммуникации, колледж журналистики а также институт повышения квалификации, 

Последняя структура появилась в журналистской альма-матер совсем недавно. 17 декабря состоялось торжественное открытие подразделения, направленного на повышение квалификации и профессиональной переподготовки работников СМИ.

Проект переименования был принят Ученым советом факультета единогласно, сообщает университетское издание Uni. В ходе встречи участники обсуждали корректность названия факультета: прикладной коммуникации или прикладных коммуникаций? Кафедра стилистики настаивало на единственном числе, которое и было принято.  Теперь решение о переименовании структуры должен одобрить ученый совет СПбГУ и ректор университета. Получить официальное подтверждение информации у руководства факультета на данный момент не удалось.

Отметим, что факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета был образован приказом Министерства высшего образования 18 ноября 1961 года, путем преобразования отделения журналистики при филологическом факультете в факультет журналистики Ленинградского университета. Факультет находится на 1-й линии Васильевского острова, дом 26.

МГУ
«Верните нам Белинского!»
Источник: Regions.ru, Дата: 26/01/2011
Деятели культуры настаивают на возврате в школьную программу изучения творчества русского критика Белинского

Группа российских филологов и литературных критиков, опубликовавших открытое письмо к президенту России, выступает с предложением вновь внести в школьную программу изучение произведений Виссариона Белинского.

По словам авторов письма, с текстом которого можно ознакомиться в «Литературной газете», нынешние школьники весьма мало знакомы с самой деятельностью Белинского, чьи высказывания постоянно читают в виде эпиграфов к произведениям других авторов и отдельных, вырванных из контекста, цитат. А, между тем, утверждают они, литературные и журналистские произведения великого критика сами по себе небезынтересны и значимы.

Письмо составили и подписали 30 авторитетных деятелей отечественной культуры, среди которых литературный критик Лев Аннинский, писатель Лариса Васильева, директор Института языкознания РАН Виктор Виноградов, профессор МГУ Игорь Волгин, президент факультета журналистики МГУ Ясен Засурский, академик РАЕН Юрий Манн.

В письме так же говорится «о значении творчества Белинского для развития русской литературы», которое не должно быть недооценено и не только литературными деятелями. И по сей день выработанные им теоретические положения являются общим достоянием и сохраняют свою силу, а призыв к неустанному поиску истины и развитие высокого взгляда на просветительное и освободительное значение литературы является самым верным заветом для будущих литераторов.

Белинский не только подвергал оценке чужие произведения, но и сам становился объектом критики. Как о глубокомысленном и умном публицисте о нём отзывались Достоевский, Тургенев, Плеханов и другие авторы. Почему же их произведения дети читают, а самого Белинского – нет?

Группа активистов так же информирует, что в 11 июня этого года исполняется 200-летие со дня рождения Виссариона Григорьевича, что, по их убеждению, должно стать поводом для  празднования юбилея Белинского на федеральном уровне. Ранее планировалось ограничить готовящиеся мероприятия лишь Пензенской областью – родной для критика – однако,  поскольку Белинский – фигура не регионального масштаба, а всероссийского, авторы письма предлагают изменение в планах. Его творчество – часть российской и мировой культуры и почтение памяти  должно соответствовать значению его творческого наследия.

Деятели культуры отмечают так же, что юбилейная дата будет отмечаться во многих регионах страны конкурсами, литературными вечерами, диспутами, выставками и экспозициями. Так, в Москве можно будет посетить музей Гоголя, где развернётся экспозиция, посвященная знаменитому основоположнику русской литературной критики.
Кто и зачем торопит смену власти в КНДР

Источник: Голос России, Дата: 27/01/2011

Возможный наследник престола в КНДР вновь оказался в поле зрения иностранной разведки - младший сын Ким Чен Ира вскоре самостоятельно посетит Китай

 А значит, ждите скорой смены власти в Пхеньяне, делают выводы южнокорейские СМИ, которым разведчики «слили» эту «жареную» информацию.

Интрига между тем не в самой поездке Ким Чен Ына, даже если она действительно готовится. Поездки будущих лидеров КНДР в Пекин на смотрины – не сенсация, а, скорее, политическая традиция. Нынешний лидер Ким Чен Ир поддержал практику своего отца – Ким Ир Сена, который в свое время взял его с собой в гости в Китай. В августе прошлого года нынешний «кронпринц» вместе с отцом тоже впервые съездил туда, после чего сразу получил четыре звезды на генеральские погоны, а также высокие должности в партии и армии.

Не исключено, что в феврале Ким Чен Ын уже сам совершит визит в Китай. И это тоже, прежде всего, будет данью особым отношениям между двумя странами. Мнение руководителя Центра корейских исследований Института Дальнего Востока РАН Александра Жебина:                             

"Ким Чен Ир, нынешний руководитель КНДР, тоже в свое время совершил подобную поездку в Китай самостоятельно. Это был ознакомительный визит уже после того, как его выдвинули преемником на съезде Трудовой партии Кореи в 1980 году. В 1983 году он встретился с китайскими руководителями, в том числе Дэн Сяопином, а также представил своим союзникам политику, которую намеревался проводить после прихода к власти. Другое дело, что процесс этот был довольно длительным - Ким Чен Ир возглавил страну только 11 лет спустя, в 1994 году".

И на этот раз, полагают российские корееведы, передача власти в Северной Корее не произойдет одномоментно. Да, она проходит болезненно, но внешне достаточно спокойно, считает эксперт Института востоковедения РАН Дмитрий Мосяков:

"Любой процесс передачи власти всегда достаточно сложен. Тем более, что в северокорейском руководстве есть ряд группировок. Наиболее сильные связаны с армией и военно-промышленным комплексом. Есть и те, кто выступает за рыночную экономику, за большие реформы и привлечение иностранного капитала. Поэтому очень сложно сказать, к какому лагерю принадлежит преемник Ким Чен Ира. Возможно, и в Пхеньяне пока не очень знают ответ на этот вопрос".

К тому же, если на Западе молодость – это плюс для высшего руководителя, то на Востоке – все несколько иначе, напоминает директор центра корееведения МГУ Павел Лешаков:

"Корея в большей степени конфуцианское государство, где молодость не есть большой плюс. В КНДР не настолько просто убедить, что 30-летний лидер может сразу решить проблемы, накопившиеся за последние годы и десятилетия".

Главная интрига вокруг Ким Чен Ына  - кто и зачем заинтересован в его скором «звездном часе»? Возможно, это те, в первую очередь в Сеуле, Токио и Вашингтоне, кто так и не смог найти в лице нынешнего лидера КНДР собеседника и партнера по переговорам. Возможно, это и более радикальные политики, уже долгое время добивающиеся смены режима в Пхеньяне как первого шага к поглощению Севера Югом на Корейском полуострове. 
Псковский педуниверситет - в числе 50 лучших вузов России
Источник: pln-pskov.ru, Дата: 27/01/2011
Псковский государственный педагогический университет вошел в число 50 лучших вузов России. Как сообщает  РИА «Новости», из 473 вузов России в рейтинге научной и публикационной активности Псковский государственный педагогический университет занимает 33 позицию.

На первых позициях  самые крупные и авторитетные вузы страны - МГУ, Новосибирский госуниверситет, Санкт-петербургский госуниверситет.

ПГПУ отстает на три сотых балла от Санкт-Петербургского политехнического университета, и пять сотых баллов уступает Российской академии государственной службы при президенте Российской Федерации (г. Москва).

По научным показателям псковский вуз опережает  Российский государственный гуманитарный университет (г. Москва), Поморский государственный университет (г. Архангельск), Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена (г. Санкт-Петербург), Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. Проф. М.А. Бонч-Бруевича, Московский государственный педагогический университет, Челябинский и Иркутский госуниверситеты и  еще 435 вузов страны.

Независимый рейтинг подготовлен  РИА «Новости», национальным исследовательский университетом «Высшая школа  экономики» по заказу Общественной палаты РФ.

«Это самый  важный показатель качества работы профессорско-преподавательского состава вуза, - прокомментировал рейтинговую таблицу ректор ПГПУ Александр Гоголевский. - Уровень профессионализма научного сообщества  университета действительно высокий, ведь рейтинг учитывает выполнение научно-педагогическими работниками вузов исследовательских работ по грантам Российского государственного научного фонда, Российского фонда фундаментальных исследования, а также публикационную активность на основании индекса цитирования статей. Это абсолютно открытая информация, которую просто подсчитали специалисты Высшей школы экономики. Но результат такого российского исследования показателен: в условиях конкурентоспособности высших учебных заведений, диктуемой российской законодательной сферой, верхние позиции таблицы занимают только вузы, работающие качественно».

За последние три года ПГПУ заключил 13 международных соглашений с крупнейшими университетами Европы и Китая, получил  грантовую поддержку  Российского государственного национального фонда по целому  ряду научных  исследований, выиграл Федеральную целевую программу «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», получил медаль «100 лучших организации России: наука, инновации, научные разработки».
В Softline Academy появились курсы по WiFi
Источник: f1cd.ru, Дата: 27/01/2011
В Учебном Центре ВМК МГУ & Softline Academy появился курс "Администрирование, построение и обслуживание беспроводных сетей технологии Wi-Fi" от компании TRENDnet. Записаться на обучение можно на официальном сайте учебного центра.

Восьмичасовой курс посвящен изучению стандартов беспроводной связи на базе протоколов IEEE 802.11 с использованием оборудования TRENDnet, начиная с физических основ передачи данных и заканчивая практической реализацией и администрированием типовых решений. По окончанию курса слушатели получат сертификат Учебного Центра о прохождении курса и сертификат TRENDnet.

В Softline Academy появились курсы по WiFi

"Можно выделить две категории IT-специалистов – те, которые знают готовые пошаговые "рецепты" решения проблемы, и те, кто понимают, как работает система, и умеют найти решение самостоятельно, – говорит Анна Лучник, руководитель Учебного Центра ВМК МГУ & Softline. – Курсы, которые подготовлены специалистами компании TRENDnet, примечательны тем, что они знакомят с основополагающими принципами и важными деталями работы технологии, и предлагают готовые решения для стандартных задач и возможных проблем. Мы очень рады, что теперь в нашем центре слушатели могут посетить эти курсы, и под руководством опытного преподавателя разобраться, как работают Wi-Fi сети или системы IP-видеонаблюдения, и настроить такую систему на оборудовании производства компании TRENDnet".

"Учебный центр IT-Университет при факультете ВМК МГУ великолепно оснащен сетевым оборудованием TRENDnet, что дает слушателям уникальную возможность закрепить полученные теоретические основы на реальных устройствах и решать в процессе обучения практически любые задачи в сфере администрирования сетей Wi-Fi. Также необходимо отметить высокий профессионализм сотрудников центра IT-Университет, позволяющий легко внедрять новые курсы и проводить сертификацию инструкторов. Следующим этапом нашего сотрудничество будет введение нового обучающего курса по IP-видеонаблюдению в программу обучения центра", – комментирует Иван Морозов, руководитель Учебного Центра TRENDnet.
В школьную программу вернутся произведения Белинского
Источник: Телеканал Культура, Дата: 27/01/2011
Известные российские филологи и литературные критики обратились к президенту России Дмитрию Медведеву с просьбой "дать поручения Минобрнауки, чтобы включить в школьную программу изучение произведений Белинского и знакомство в общих чертах с его деятельностью".

Авторы открытого письма, опубликованного в российской печати, отмечают, что "отдельные цитаты Белинского упоминаются в школьной программе по литературе лишь в связи с изучением произведений ряда писателей, а изучение статей мастера, как это было раньше, в школьных программах не предусмотрено". Также по их словам, в программе не говорится и "о значении творчества Белинского для развития русской литературы".

Письмо подписали 30 авторитетных деятелей отечественной культуры. Среди них - литературный критик Лев Аннинский, писатель Лариса Васильева, директор Института языкознания РАН Виктор Виноградов, профессор МГУ Игорь Волгин, президент факультета журналистики МГУ Ясен Засурский, академик РАЕН Юрий Манн.

В июне 2011 года во многих регионах страны будет отмечаться 200-летие со дня рождения Виссариона Григорьевича Белинского. Пройдут выставки, литературные вечера, диспуты, конкурсы. В столице состоится конференция "Литературная правда Белинского", откроются литературные чтения, а в музее Гоголя развернется экспозиция, посвященная знаменитому основоположнику русской литературной критики. Стоит отметить, что Белинский не только был тонким ценителем и теоретиком литературы, но и оказал большое влияние на ее развитие, на творческие судьбы выдающихся писателей.
Стажировка в Германии для студентов-журналистов: внимание, есть стипендии!
Источник: dw-world.de, Дата: 27/01/2011
Хотите провести лето, оттачивая журналистское мастерство, общаясь с коллегами, набираясь зарубежного опыта и не задумываясь о средствах? Получите стипендию Германо-российского форума для поездки в Германию на стажировку!

Семь насыщенных недель летней практики в редакциях немецких газет, журналов, радио- и телекомпаний, стажировки в пресс-службах крупных фирм, тематические семинары для молодых журналистов - такими могут быть ваши летние каникулы в 2011 году.

Новых стипендиатов для журналистской практики в ФРГ набирает Германо-российский форум в сотрудничестве со Свободным Российско-Германским институтом публицистики (СвРГИП) МГУ им. М.В.Ломоносова.

Условия участия

Пресс-конференцияBildunterschrift: Großansicht des Bildes mit der Bildunterschrift:  Держать микрофон тоже нужно правильно. Кандидаты должны хорошо владеть немецким языком и быть студентами вузов, предпочтительно старших курсов. Специализация в журналистике или публицистике желательна, но не обязательна. Так что если вы учитесь на другой специальности, но при этом активно публикуетесь в СМИ - смело присоединяйтесь к соискателям! Для всех желающих получить стипендию важно наличие журналистского опыта и желание посвятить себя карьере в масс-медиа, что придется продемонстрировать в заявке на участие.

Для того, чтобы принять участие в конкурсе на получение стипендии для журналистской стажировки в Германии, необходимо предоставить следующие документы:

- мотивационное письмо-обоснование участия в конкурсе (1 страница на немецком языке);

- резюме-автобиографию, структурированную по хронологии и тематическим блокам (на немецком языке);

- справку с места учебы, действительную как минимум до октября 2011 года;

- 1 - 5 журналистских публикаций;

- список опубликованных журналистских материалов;

- копию загранпаспорта, действительного как минимум до января 2012 года;

- 4 фотографии паспортного образца.

Особое внимание уделяется рассмотрению журналистских публикаций кандидатов в стипендиаты. Вы можете отправить на конкурс до пяти материалов на немецком или русском языках - в виде оригиналов или копий. Копии газетных и журнальных материалов должны включать дату публикации и логотип издания. Онлайн-публикации оформляются в виде скриншота или текста, со ссылкой на соответствующую интернет-страницу. Теле- и радиопубликации можно присылать как на видео- и аудионосителях, так и в виде текстов-расшифровок. В последнем случае они должны быть заверены подписью редактора и редакционной печатью.

Радиожурналистка в перед микрофономBildunterschrift: Журналистский опыт - обязательное условие конкурсаОбратите внимание на то, что мотивационное письмо, резюме и список публикаций нужно выслать по двум электронным адресам: в СвРГИП Ольге Штыркиной по адресу frdip-mgu@yandex.ru, а также в Германо-российский форум Марселю Блессинг-Шумилину по адресу Blessing-Shumilin@deutsch-russisches-forum.de.

Полный набор документов следует отправлять заказным письмом по адресу:

Факультет журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова

СвРГИП

Проф., д.ф.н. Г. Ф. Вороненковой

125009 Москва, ул. Моховая, д. 9 (а. 235)

Крайний срок подачи заявок для участия в конкурсе на получение стипендий - 20 февраля 2011 года.

А дальше?

Возможно, в этой студии ждут именно вас?Следующий отборочный тур конкурса будущих практикантов-журналистов пройдет с 14 по 16 марта 2011 года в Москве. Связанные с поездкой расходы могут быть возмещены, о чем важно предварительно договориться с организаторами.

На этом этапе соискателей ждет письменный журналистский конкурс с творческими заданиями. Вам могут предложить, например, составить журналистский текст из набора выданной информации или написать новость по материалам других журналистских источников, придумать заголовок для статьи и подобрать к ней фото и т.д.

После творческих заданий участников второго тура пригласят на собеседование в посольстве Германии, где нужно будет положительно проявить себя не только с профессиональной, но и с личной стороны, продемонстрировать свои достоинства и мотивацию.
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