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Сотрудник СПбГУ навал дату конца света: в 2036 году Земля может столкнуться с гигантским астероидом.
Источник: independent-news.ru, Дата: 28/01/2011

На проходящих в Москве академических Королёвских чтениях по космонавтике, была озвучена дата вероятного столкновения Земли с гигантским астероидам. Выступая перед аудиторией, собравшейся в МГТУ имени Баумана, сотрудник Санкт-Петербургского государственного университета Леонид Соколов рассказал о том, что 13 апреля 2036 года траектории движения нашей планеты и астероида Апофис могут пересечься, что приведет к катастрофическим последствиям, а иными словами – к апокалипсису.
Стоит правда отметить, что на сегодняшний день со 100% вероятность астрономы не могут подтвердить опасений ученого. Действительно, определенная дола опасности присутствует, однако говорить о наступлении конца света пока что рано. Однако, если Апофис пройдет на достаточно безопасном расстоянии от Земли, то в последующие годы опасность столкновения все-таки сохранится, а землянам, вероятно, придется придумывать план предотвращения катастрофы.

По словам самого докладчика, его заявления основываются на данных NASA, согласно которым на протяжении ближайших ста лет насчитывается одиннадцать возможностей столкновения, причем четыре из них вероятны до 2050 года.

Подготовкой пиарщиков займется новый факультет СПбГУ
Источник: Аргументы и факты, Дата: 28/01/2011
Сейчас руководство журфака ждет решения ректора СПбГУ

 На базе СПбГУ создадут колледж журналистики и институт повышения квалификации

С инициативой открыть на базе СПбГУ новый факультет прикладных коммуникаций, колледж журналистики и институт повышения квалификации и переподготовки кадров выступило руководство факультета журналистики.

Как сообщил декан журфака Анатолий Пую, в колледже за 2 года обучения возможно будет получить средне-специальное образование в области журналистики.

По его словам, на недавнем заседании ученого совета журфака решение передать соответствующие документы в ученый совет университета было принято единогласно.

Сейчас руководство факультета журналистики ждет решения ректора, сообщает Фонтанка.Ру.
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Руководство факультета журналистики выступило с инициативой открыть на базе СПбГУ новый факультет прикладных коммуникаций, колледж журналистики и институт повышения квалификации и переподготовки кадров. Об этом "Фонтанке" сообщил декан факультета журналистики Анатолий Пую. 

По задумке, на новом факультете будут готовить специалистов в области PR и рекламы. А в колледже за 2 года обучения возможно будет получить средне-специальное образование в области журналистики. 

«Мы обсуждали и готовили эти проекты в течение полугода, - добавил он. - На недавнем заседании ученого совета нашего факультета единогласно было принято решение передать соответствующие документы в ученый совет университета. Теперь мы ждем решения ректора и совета». 

Не исключено, что проекты по созданию факультета и колледжа будут вынесены на обсуждение ближайшего ученого совета, который состоится в конце февраля. 

Ученые рассчитали дату возможного столкновения астероида с Землей
Источник: 70rus.ru, Дата: 28/01/2011

Тесное сближение астероида Апофис с Землей может состояться 13 апреля 2036 года. Такую гипотезу выдвинул российский ученый, сотрудник Санкт-Петербургского государственного университета Леонид Соколов в рамках 35-х Королевских чтений в Москве.

«Вероятность соударения в 2036 году, по данным Института прикладной астрономии РАН, оказывается очень малой. Нам еще готовиться рано», — цитирует его слова "Интерфакс".
В двух районах Петербурга новые прокуроры
Источник: ABNews.ru, Дата: 28/01/2011

В двух районах Петербурга новые прокуроры

Приказом генерального прокурора РФ прокурором Кировского района Петербурга назначен старший советник юстиции Сергей Зеленцов. А прокурором Петродворцового района назначен младший советник юстиции Сергей Виноградов. Об этом сообщает пресс-служба городской прокуратуры.

С.Зеленцов, 1972 года рождения, в 1994 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет. В органах прокуратуры начал работать с сентября 1994 года, замещая должность следователя прокуратуры Красногвардейского района. В декабре 1994 года был уволен в связи с прохождением военной службы.

В марте 1995 года С.Зеленцов продолжил службу в прокуратуре Петербурга в должности следователя, затем старшим следователем, заместителем прокурора Красногвардейского района, затем старшим помощником прокурора Петербурга по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности и межнациональных отношениях. С августа 2004 по 19.01.2011 - прокурор Петродворцового района Петербурга.

С.Виноградов, 1981 года рождения, в 2002 году окончил Санкт-Петербургский университет МВД России. В органах городской прокуратуры он служит с августа 2002, последовательно замещая должности следователя, помощника прокурора Центрального района, прокурора, старшего прокурора отдела по надзору за процессуальной деятельностью РУВД и юстиции прокуратуры Петербурга. С декабря 2007 года - заместитель прокурора Петроградского района Петербурга.
"ВТБ Северо-Запад" выделил кредит в размере 3,5 миллиардов рублей на реконструкцию Михайловской дачи

Источник: bsn.ru, Дата: 28/01/2011

«ВТБ Северо-Запад» выделил кредит в размере 3,5 миллиардов рублей на реконструкцию Михайловской дачи, которая располагается в Петергофе. Проект реконструкции разработан «Студией 44», работы ведет строительный холдинг Setl Grou.

Заказчик работ - Санкт-Петербургский Государственный Университет. После реконструкции на территории будут располагаться учебный и административный корпуса, центр переподготовки специалистов и НИИ.

Вводится в строй объекты будут в несколько этапов. 16-17 миллиардов рублей составит общая стоимость проводимых работ.

Вероятно, что первая очередь будет сдана в 2013 году.
А.Дворкович: Состав представителей государства в совете директоров Газпрома останется без изменений.
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Состав представителей государства в совете директоров ОАО "Газпром" останется без изменений. Об этом журналистам сообщил помощник президента РФ Аркадий Дворкович.

Напомним, в совет директоров Газпрома входят: министр энергетики РФ Сергей Шматко; заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Валерий Мусин; первый вице-премьер РФ Виктор Зубков; министр экономического развития Эльвира Набиуллина; глава газового концерна Алексей Миллер; заместитель председателя правления Газпрома Александр Ананенков; председатель правления E.On Ruhrgaz AG Буркхард Бергманн; член предыдущего совета директоров Фарит Газизуллин; начальник департамента экономической экспертизы и ценообразования Газпрома Елена Карпель; заместитель председателя правления - руководитель аппарата правления Газпрома Михаил Середа и специальный представитель президента РФ по международному энергетическому сотрудничеству Игорь Юсуфов.

Действующий состав совета директоров концерна был избран на годовом собрании акционеров 25 июня 2010г.

Газпром - газотранспортная и газодобывающая монополия РФ. Уставный капитал ОАО "Газпром" составляет 118 млрд 367 млн 564,5 тыс. руб. Он разделен на 23 млрд 673 млн 512,9 тыс. обыкновенных акций номиналом 5 руб. Более 50% акций Газпрома принадлежит государству. Добыча газа Газпрома за 2010г. по сравнению с 2009г. увеличилась на 10,2% - до 508,6 млрд куб. м. Чистая прибыль концерна по РСБУ за 9 месяцев 2010г. увеличилась в 1,7 раза - до 322,512 млрд руб. Чистая прибыль Газпрома по МСФО в I полугодии 2010г. увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 66% и составила 508 млрд 234 млн руб.
МГУ
Увлеченный и увлекающийся
Источник: vobninske.ru, Дата: 28/01/2011
26 января исполнилось 85 лет со дня рождения выдающегося ученого, физика-теоретика Льва Николаевича Усачева, доктора физико-математических наук, профессора, лауреата Ленинской премии, кавалера ордена Трудового Красного Знамени.

Лев Николаевич – один из плеяды первопроходцев создания теоретических основ ядерной энергетики. Они стояли у истоков изучения и описания нейтронных процессов, развития теории и методов расчета ядерных реакторов. Это начиналось в лаборатории «В» в 1948 году.

Их было трое самых лучших, самых способных выпускников физического факультета Московского университета – Лев Усачев, Алексей Романович, Даниил Зарецкий. Это были талантливые ученики профессора кафедры теоретической физики МГУ Дмитрия Ивановича Блохинцева. Он отбирал для обнинской лаборатории самых лучших ребят. «Они отличались широкими знаниями, хорошей подготовкой и умением использовать полученные знания в практической работе», — так характеризует молодое поколение тех лет О.Д.Казачковский, патриарх обнинской атомной науки.

С первых дней в лаборатории «В» Лев Усачев занимается тематикой реакторов на быстрых нейтронах в теоретическом отделе под научным руководством Д.И.Блохинцева. Уже первыми работами Лев Николаевич заявил о себе как о блестящем теоретике, целеустремленном и чрезвычайно работоспособном ученом. Следует заметить, что эти его качества проявлялись уже со школьных лет.

Лев Усачев – коренной москвич, он родился в 1926 году, поступил в общеобразовательную школу и до войны успел закончить восемь классов. Еще тогда он принимал участие в математических олимпиадах школьников, занимался в кружке механико-математического факультета МГУ. Учился отлично. По воспоминаниям одноклассников, имел твердый характер, был немногословен, имел свое мнение обо всем, тщательно обдумывал свои слова и не торопился с высказываниями. Имел могучее телосложение, и хотя был миролюбивым, но при необходимости мог постоять за себя. В первые годы войны занятия в школе были прекращены. Тем не менее в 1943 году Лев Усачев экстерном на все пятерки сдает экзамены за полный курс средней школы, получает аттестат зрелости и поступает в Московский автомеханический институт.

Через два года он оказался на отделении строения вещества физического факультета МГУ, когда из многих московских вузов собирали лучших студентов для обеспечения специалистами ядерной отрасли. Так, успешно закончив МГУ с красным дипломом, он оказался в лаборатории «В». Начав работу, как водится, старшим лаборантом, Лев Николаевич занимает последовательно все более высокие должности вплоть до начальника теоретического отдела и директора физического отделения института. Он умеет выделить первостепенные задачи, сконцентрировать силы и добиться решения самых сложных проблем.

Ранее расчет физических характеристик реакторов основывался только на плотности нейтронов. Усачев разработал новую, ставшую классической, фундаментальную теорию ценностей нейтронов в реакторе. Эти результаты трудно переоценить, считает О.Д.Казачковский.

За научные исследования в области физики реакторов на быстрых нейтронах в составе авторского коллектива Л.Н.Усачев в 1960 году был удостоен звания лауреата Ленинской премии. Результаты дальнейших исследований в области быстрых реакторов легли в основу докторской диссертации. Обобщенная теория возмущений, которую называют именем Усачева, широко используется в мировой науке и сегодня.

Другой огромный пласт деятельности Льва Николаевича посвящен созданию и функционированию Центра ядерных данных. Это его любимое детище. Это широкое направление на стыке ядерной, нейтронной физики и прикладной математики – оценка ядерных данных. В основе этих работ лежит глубокое осознание необходимости международного сотрудничества и значения создания информационного фундамента ядерной энергетики. Научный и организаторский вклад Л.Н.Усачева в эту область знаний трудно переоценить, считает заслуженный деятель науки РФ, профессор Б.Д. Кузьминов (ФЭИ).

Усачев длительное время был заместителем председателя отраслевой комиссии по ядерным данным, представлял страну в Международном комитете по ядерным данным (МКЯД) при МАГАТЭ. Это сложная и необходимая работа. От качества ядерных данных, закладываемых в проекты, зависит безопасность, экономичность, экологическая приемлемость ядерных установок.

Огромная эрудиция и разносторонние интересы позволили Льву Николаевичу внести свой вклад и во многие другие направления науки. Все это лишь отдельные штрихи к портрету большого ученого. А каким он был в жизни?

Вообще говоря, Лев Николаевич был человеком увлекающимся и увлеченным. Его интересовали самые разные вещи, и он глубоко в них вникал. Он искренне верил в летающие тарелки, в катастрофу инопланетян на Тунгуске, биополя и многое другое. Он был заядлым автомобилистом, поездившим предварительно на велосипеде с моторчиком. Альпинизм был его пламенной страстью со студенческих времен. Довелось пережить трагедию. При восхождении на пик Ленина он провалился в трещину, долго там провисел, зацепившись рюкзаком. Его спасли, но ноги были обморожены. И даже после этого он занимался горнолыжным спортом. Туризм, байдарки, горные лыжи, подводное плавание – все это сопутствовало отдыху Льва Николаевича и его семьи.

— Мы никогда не отдыхали ни в домах отдыха, ни в санаториях, — рассказывает его супруга Вера Петровна.

…Они познакомились в университетской читалке для старшекурсников и преподавателей: он – физик, она – химик. И сразу обнаружили у себя много общего. Вскоре поженились, ходили вместе в горы, занимались спортом.

Успешно окончив МГУ, Вера Петровна оказалась в Обнинске в ФЭИ, поскольку Лев Николаевич уже работал здесь. И весь свой трудовой стаж она посвятила любимому предмету – химии, работая аналитиком под руководством доктора химических наук, профессора А.Г.Карабаша. Летели годы увлеченной работы, интересной жизни.

В семье росло трое детей, двойняшки Аня и Андрей и дочь Таня. Пока дети были маленькие, их оставляли бабушке, пока родители ходили в походы. Но как только стали подрастать, их сажали в байдарку, в машину и отправлялись все вместе в путешествие. Зимой и дети, и родители вставали на лыжи. Теперь у Веры Петровны пять взрослых внуков (Вера, Лева, Полина, Коля, Маша), шесть правнуков и один праправнук. К сожалению, Лев Николаевич не дожил до такого расцвета семьи. Его сердце перестало биться в 57 лет. Он проработал в ФЭИ 35 лет, но оставил величайшее наследство в науке, в ядерной физике и в науке жизни.

Многие коллеги и сотрудники, друзья и, тем более, близкие помнят и чтут Льва Николаевича как талантливого ученого, внимательного руководителя, обаятельного человека, готового поделиться знаниями и идеями. Вера Петровна всегда вспоминает такое замечательное качество Льва Николаевича, как совершенно неукротимый оптимизм. Он считал, что безвыходных ситуаций не бывает ни в науке, ни в быту. Сам находил оптимальные решения. Он обладал магической силой убеждения, и это помогало ему и в работе, и в жизни. Его щедрость духа призывала к широте общения, в науке – к международному общению. Он говорил словами Шота Руставели: «Что отдал – твое, что скрыто – то пропало».

Лев Николаевич был очень тактичен, скромен, неприхотлив и непривередлив в быту. А в походах, на отдыхе он все умел и все делал с выдумкой. Так же внимательно и творчески относился он и к общественной работе, шефской помощи селу, находя во всем по возможности рациональное зерно.

Память самых наших знаменитых людей должна сохраняться в городе. Поэтому сотрудники ФЭИ, горожане, горнолыжники в знак глубокого уважения к Льву Николаевичу предлагают назвать нашу горнолыжную трассу у Протвы именем Льва Усачева.

Куда поехать учиться
Источник: Карьерист.ру, Дата: 28/01/2011

Множество россиян ежегодно пакуют чемоданы и отправляются за границу, чтобы вернуться с другим багажом – со знаниями. Однако многие из желающих получить высшее (или второе высшее) образование считают, что сделать это за рубежом нереально – очень сложно поступить или дорого учиться. Если подойти к вопросу разумно, можно найти оптимальный вариант – и по способностям, и по карману.

Гранты на обучение предоставляют вузы разных стран. Карьерист.ру – построй свою карьеру! Почти во всех российских вузах есть международные программы, ведущие университеты страны имеют западных партнёров. Получить два образования по одной специальности сразу (российское и зарубежное) не составит труда — по программе двух дипломов, которые есть не только в таких гигантах отечественного образования, как МГУ им. М.В. Ломоносова, МГИМО или РУДН, но и в вузах менее известных вроде Российского государственного института туризма и сервиса или Российского государственного торгово-экономического университета. Поездка за границу может состояться уже на втором курсе, а может быть отложена до поступления в магистратуру. Такие программы чаще всего платные, но есть ряд грантов и стипендий, предоставляемых зарубежной стороной, которые подразумевают бесплатное обучение за границей, а иногда ещё и оплаченное проживание. Правда, чтобы получить грант, нужно оказаться лучшим среди лучших, а также доказать перспективность своего обучения по конкретному направлению в определённой стране.

Великобритания

Лучшие университеты располагаются в обетованной для российских студентов земле — Великобритании. Огромное количество стипендий даёт шанс многим получить английское образование бесплатно (или намного дешевле). Тем, кто надеется на щедрость благотворителей, работу придётся вести сразу по двум фронтам: нужно получить место в университете или колледже и стипендию в одном из фондов. Как правило, стипендии предоставляются тем, кто уже имеет диплом о высшем образовании и успел чем-то выделиться на выбранной ниве. Цена на высшее образование в Англии начинается от 5000 фунтов в год (250 тыс. руб.). Для получения степени доктора наук нужно быть готовым заплатить в 1,5-2 раза больше.

Франция

Обучение в государственных французских вузах бесплатно для всех, в том числе и для иностранцев. Главная задача — попасть туда. Подать документы можно сразу после окончания школы. Приём осуществляется без экзаменов, исключительно на основании оценок в аттестате и знания французского.

О выборе вуза стоит подумать как следует: не во всех случаях Сорбонна — символ французского образования — будет оптимальным вариантом. Да и столичная жизнь многим может оказаться не по карману. Для изучения технических наук лучше предпочесть одно из подразделений Парижского технологического института, а будущим управленцам целесообразнее остановиться на специализированной высшей школе. Для бакалавров открыт путь в магистратуру, но пока болонская конвенция работает со скрипом, необходимо осведомляться, признаёт ли выбранный вуз ваш диплом или придётся начинать всё заново.

Германия

Здесь, как и во Франции, в некоторых регионах бесплатное образование для всех. Правда, поступить сразу после школы не получится — придётся проучиться два года в отечественном вузе (в Германии в университет поступают после 13 лет обучения и наших 11 школьных классов недостаточно). Разумеется, знание языка, подтверждённое сертификатом, обязательно.

США

Учиться в Америке — мечта многих. Разумеется, все нацелены на Лигу Плюща, но цены университетов, в неё входящих, превышают все допустимые пределы, да и в целом в Америке самое дорогое высшее образование. Как сэкономить? Начните с колледжа, по окончанию которого можно поступить сразу на третий курс университета. Также можно отучиться два или три года на родине, а потом попробовать перевестись без потери курса (разумеется, о возможности перевода в рамках той или иной специальности нужно узнать заранее).

Тем, кто имеет высшее образование, предоставляется возможность посоревноваться за стипендию Эдмунда Маски. Участники программы пройдут академический курс в одном из пяти направлений: деловое администрирование, экономика, государственное управление, государственная политика или юриспруденция.

Канада

Здесь учиться дешевле, чем в США, а по качеству образования страна находится на третьем месте. Правительство Канады финансирует три стипендии для иностранных студентов. Чтобы получить одну из них, нужно иметь сертификат о знании языка, хорошие баллы по основным предметам и интерес к стране, выраженный, например, в желании посвятить научную деятельность проблемам канадского общества.

Несмотря на то, что стипендий всего три, стоит попытаться, т.к. количество желающих гораздо меньше, чем можно себе представить. Обучение в самом большом вузе Канады — Университете Торонто — стоит от 11 тыс. канадских долларов (350 тыс. руб.). Как и в США, можно сначала пойти в колледж, где обучение дешевле, чем в университете, а потом сразу поступить на третий курс университета. Для тех, кто уже имеет высшее образование, открыта магистратура. Кроме знания языка и хороших баллов в дипломе нужно быть старше 21 года.

Китай

Учиться в Поднебесной едва ли не дешевле, чем в большинстве российских вузов. Стоимость годового курса в среднем составляет 20 тыс. юаней (100 тыс. руб.), но всё зависит от вуза. Если не ориентироваться на первые строчки рейтинга китайских университетов, где красуются Университет Циньхуа и Фуданьский университет, а выбрать менее известное учебное заведение, стоимость может оказаться ещё ниже.

В Китае можно учиться и бесплатно — правительство каждый год выделяет бюджетные средства на стипендии для иностранцев. В большинстве университетов занятия ведутся на китайском и английском, однако рассчитывать на стипендию могут в первую очередь те, у кого уже есть начальные знания китайского, а также востоковедения. Для поступления в бакалавриат нужно сдать экзамены по китайскому и английскому языкам, математику, историю и культуру Китая, пройти собеседование. Для поступления в магистратуру достаточно знания языка и диплома бакалавра. Те, кто уже имеет степень магистра, могут поступить в докторантуру с перспективой получить международную степень доктора наук.

Япония

Программа двух дипломов открывает двери ведущих иностранных вузов. Карьерист.ру – построй свою карьеру! Японский язык в нашей стране всё ещё экзотика. Но именно поэтому специалисты со знанием японского очень востребованы и высокооплачиваемы. Япония предлагает много возможностей узнать её получше — одной из таких возможностей является стипендия правительства Японии (не единственная, но самая значимая), по которой студенту оплачиваются перелёт, курс обучения и проживание. Кандидату нужно иметь высшее образование, быть моложе 35 лет, владеть японским и заниматься актуальными в Стране восходящего солнца исследованиями. Если образование нужно на экспорт, изучать стоит технические науки — такой диплом котируется во всём мире (лучшим на этом поприще является университет Киото).

Система образования в России отличается от японской, поэтому сразу после школы поступить нельзя — нужно будет год учиться на специальных курсах. А вот для тех, кто уже имеет диплом бакалавра, двери университетов открыты.

Прежде чем выбирать учебное заведение, решите, зачем вам нужен диплом зарубежного вуза. Если в планах получить вид на жительство и новый вид из окна — это одно, если вернуться на родину, где знания, полученные за границей, могут оказаться бесценными для карьеры, — другое.
Аспирант Алтайской педакадемии стал лауреатом престижного конкурса, финансируемого американским Фондом Макартуров
Источник: amic.ru, Дата: 28/01/2011
Аспирант кафедры всеобщей истории исторического факультета Алтайской Государственной педагогической академии Сергей Ежеменцев стал лауреатом конкурса Научно-образовательного форума по международным отношениям (Москва) на участие в Зимнем методологическом институте международных отношений, - сообщает официальный сайт вуза. 

Эта программа повышения квалификации молодых исследователей международных отношений из России и СНГ проводится по инициативе известного ученого, д.п.н., проф. А.Д. Богатурова (ныне - первого проректора МГИМО МИД РФ) при финансовой поддержке Фонда Макартуров (США). Она включает мастер-классы ведущих российских международников и политологов, а также презентации самих слушателей.

 После завершения этого курса Сергею Ежеменцеву предстоит 3-месячная научно-педагогическая стажировка на кафедре иудаики Института стран Азии и Африки при МГУ им. Ломоносова - такую возможность он получил, став лауреатом другого престижного грантового конкурса, проводимого Центром подготовки преподавателей иудаики СЭФЕР (Москва) и одной из неправительственных организаций Израиля. 

Состоялось заседание секции «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее»
Источник: mospat.ru, Дата: 28/01/2011
25 января 2011 года в рамках XIX Международных Рождественских образовательных чтений в палатах Храма Христа Спасителя состоялась конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее». Возглавил работу конференции, проводящейся уже в шестой раз, ее куратор священник Иоанн Миролюбов, секретарь Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством при Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата. Гостем конференции был епископ Каракасский и Южно-Американский Иоанн, недавно назначенный Архиерейским Синодом Русской Зарубежной Церкви по совместительству управляющим ее старообрядными приходами.

Большой интерес слушателей вызвали доклады специалиста в области исторической литургики протоиерея Георгия Крылова «Как агиасма стала «скачущей»», руководителя Центра консервативных исследований, профессора МГУ А.Г.Дугина «Эсхатологическая проблематика старообрядчества, единоверия и новообрядчества» и настоятеля Михаило-Архангельского монастыря города Юрьев-Польский игумена Афанасия (Селичева) «Святитель Афанасий (Сахаров), исповедник, в его отношении к старообрядцам».

Особое внимание участников привлекло выступление диакона Максима Плякина (Саратов) с докладом «Дониконовские особенности внутреннего уклада Саровской пустыни». Слушателям был представлен иллюстративный материал (фотографии певческих книг, предметов церковного обихода, монашеских одежд), свидетельствующий о хранении в обители многих древних дораскольных традиций, в том числе и богослужебных, включая знаменное пение, а частично – и древние богослужебные тексты.

26 января в Патриаршем центре древнерусской богослужебной традиции при Покровском храме в Рубцове был проведен круглый стол по проблемам старообрядных приходов Русской Православной Церкви. В мероприятии приняли участие около двадцати священнослужителей, а также миряне, представляющих почти все крупные приходы, где богослужения совершаются по древнему чину.

Присутствовавшие с удовлетворением отметили, что в последние годы растет интерес православных верующих к древнерусской богослужебной традиции, в составе Русской Православной Церкви появляются новые приходы старого обряда, что способствует уврачеванию ран церковного раскола, происшедшего в XVII столетии. Вместе с тем участниками круглого стола была высказана озабоченность случаями проявления нетерпимости к носителям древнерусской обрядности в лоне Русской Православной Церкви.

Представители старообрядных приходов обсудили совместные планы издательской деятельности, совершения богослужений у общецерковных святынь. Единодушно было поддержано предложение создать молодежный единоверческий клуб и постоянно действующий научный семинар при Патриаршем центре древнерусской богослужебной традиции. 
Русский математик оскандалился в США
Источник: Новый регион, Дата: 29/01/2011
Преподаватель университета из мести справлял нужду у кабинета своего коллеги

Русский математик, преподаватель университета в Калифорнии попал под суд в США за то, что помочился на дверь своего коллеги по учебному заведению.

Преподавателя алгебраической геометрии Университета Калифорнии в Нортридже и выпускника МГУ им. Ломоносова Тихомира Петрова подозревают в том, что он неоднократно справлял нужду возле двери кабинета своего коллеги, сообщает infox.ru. Под суд преподаватель попал после того, как его хулиганская выходка была записана на камеру видеонаблюдения.

Камеру у кабинета «пострадавшего» преподавателя установили, когда несколько студентов пожаловались на лужи около двери в кабинет математики, сообщает подробности университетская газета The Daily Sundial.

Что вынудило Петрова на хулиганскую выходку, неизвестно. По некоторым данным, 43-летний математик повздорил с коллегой и решил ему отомстить.

Петрова обвинили по двум пунктам, связанным с непристойным поведением. Математика могут приговорить к штрафу в размере тысячи долларов либо к году лишения свободы.

В Верховном суде калифорнийского города Сан-Фернандо прошли первые слушания по делу русского преподавателя. Подсудимый заседание проигнорировал. Суд отложил рассмотрение его дела до марта.
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