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Санкт-Петербургский госуниверситет посвящает 15-й лыжный поход 67-й годовщине победы советских войск под Ленинградом
Источник: ТАСС-Сибирь, Дата: 30/01/2011

Традиционный, 15-й лыжный поход, который Санкт-Петербургский университет посвящает 67-й годовщине победы советских войск под Ленинградом, пройдет сегодня в пригороде северной столицы. Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщил директор Центра по изучению военной истории Евгений Ильин из Санкт- Петербургского госуниверситета. 

Он уточнил, что количество участников похода составит 45-50 человек. Маршрут пройдет по передовой линии обороны Ленинградского и Волховского фронтов": железнодорожная станция "Апраксин" - Тортолово - Гайтолово - Готовая Липка - Роща "Круглая" - мемориал "Синявинские высоты". По словам Ильина, "именно в этом месте в 1941-1943 годах в лесисто-болотистом районе Синявино развернулись упорные, кровопролитные сражения за Ленинград". "Из пяти попыток прорыва блокады города четыре приходится на этот многострадальный участок", - отметил он. На маршруте похода находятся памятники, обелиски, стелы и другие мемориальные знаки - немые свидетели войны. Во время похода к ним будут возложены цветы, произведен салют из ракетницы. Поход будет сопровождаться рассказом о событиях той поры. 

У мемориала "Синявинские высоты", указал директор университетского Центра по изучению военной истории, " участники похода смогут подкрепиться "фронтовым обедом" и поисковым глинтвейном". Обратный путь до города можно будет проделать пешком или на автобусе, выделенном университетским ректоратом.

Выпускники «премьерского» юрфака СПбГУ скупают российскую нефтянку
Источник: РБК daily, Дата: 31/01/2011

В конце прошлого года Роснедра рапортовали о продаже лицензий на два нефтяных участка — Густореченский и Мултановский, которые на фоне распродаваемых «лужиц» стали не только самыми крупными, но и самыми дорогими лотами. Расположены они в Западной Сибири, где работают все российские нефтяные компании. Тем удивительнее имена победителей торгов — два никому не известные ООО из Санкт-Петербурга. РБК daily выяснила, что будущие «нефтяные магнаты», как и премьер-министр Владимир Путин, вышли из стен юрфака СПбГУ.

Распродажа лицензий на нефтегазовые месторождения в течение всего прошлого года шла, мягко говоря, вяло. Лишь под занавес с молотка Роснедр ушли два крупных участка, причем большими их можно назвать не только по запасам, но и по сумме итогового платежа. Аукцион на Густореченский участок в ХМАО с запасами категории С1 — 16,84 млн т, С2 — 14,14 млн т выиграла компания ООО «Развитие Санкт-Петербурга», предложив за лицензию рекордные для 2010 года 1,98 млрд руб. Днем позже сообщили еще об одной серьезной продаже — Мултановский участкок (С1 — 3,59 млн т, С2 — 10,89 млн т) все там же, в ХМАО, получило некое ООО «Хортица» за 1,05 млрд руб.

Ни одна из этих структур прежде не упоминалась в контексте нефтегазовой отрасли. Обе зарегистрированы в Санкт-Петербурге, там находятся их офисы. Един­ственный учредитель «Хортицы» — 35-летняя Елена Гончарук с долей в уставном капитале 6,51 млн руб. Она занимает пост генерального директора компании. По данным РБК daily, в 2000 году она окончила alma mater российской элиты — юридический факультет СПбГУ. Защищалась на кафедре коммерческого права у ученика Анатолия Собчака — Дмитрия Нефедова.

По телефону, указанному в справке о владельце лицензии на Мултановский участок (копия документа имеется в распоряжении РБК daily), ответил один из сотрудников Невской управляющей компании, которая, по словам собеседника, не имеет никакого отношения к «Хортице». Правда, офисное здание у компаний общее. Связаться с г-жой Гончарук все же удалось — в этом же офисе расположена инвестиционная компания «Ренорд-Инвест», где она занимает должность начальника юридического отдела.

Тот факт, что является выпускницей юрфака СПбГУ, г-жа Гончарук подтвердила, а на вопрос о взаимоотношениях с известными выпускниками этого вуза (Дмитрий Медведев, Владимир Путин) ответила, что «все это слухи». Сославшись на коммерческую тайну, она не пояснила, первый ли это нефтегазовый актив ее компании «Хортица». «Разработка месторождения будет вестись в соответствии с лицензионными требованиями», — добавила она.

«Развитие Санкт-Петербурга» на паритетной основе было создано в 2008 году двумя офшорными кипрскими компаниями — «Лексвик Инвестментс Лимитед» и Comveta Limited (данные ЕГРЮЛ) с уставным капиталом в 10 тыс. руб. По данным на ноябрь 2010 года, компания Comveta в акционерах уже не значится — ее место заняло питерское ООО «Севзапальянс», соб­ственником которого в свою очередь является еще один офшор «Гавана Трейдинг Лимитед».

Компания «Севзапальянс» стала известна в Санкт-Петербурге после скандала вокруг Западного терминала, расположенного в Большом порту города, и страхового общества «Скандинавия». Обе эти организации контролировались структурами известного питерского бизнесмена Виталия Архангельского (владелец компании OMG). Осенью 2009 года Западный терминал и СО «Скандинавия» перешли под контроль «Севзапальянса», предварительно в офисах компаний прошли обыски. Тогда в СМИ появилась информация об аффилированности «Севзапальянса» с банком «Санкт-Петербург», которому и задолжали структуры г-на Архангельского.

В этом клубке учредителей и дочерних структур можно проследить взаимосвязь двух компаний — обладательниц нефтегазовых лицензий. Так, в структуре собственников СО «Скандинавия» (по данным системы СКРИН) помимо «Севзапальянса» значатся также ООО «Хортица» и «дочка» «Развития Санкт-Петербурга» — компания «Дом на Малой Мойке». Еще одна точка пересечения — ЗАО «Анэкс-Финанс», среди акционеров которого «Лексвик Инвестментс Лимитед» (50% в «Развитии Санкт-Петербурга») и ИК «Ренорд-Инвест» (юридический департамент возглавляет г-жа Гончарук).

«В принципе неважно, откуда взялись деньги у покупателей этих лицензий», — считает собеседник РБК daily, хорошо знакомый с продажей лицензий на месторождения. По его мнению, основной вопрос в том, как с этими лицензиями поступят. «Если мы наблюдаем рождение новых игроков в малой нефтянке — это хорошо, как бы они ни финансировались — конкуренция важна. Обидно, что это скорее всего схема, которая позволит потом втридорога продать эти лицензии крупным нефтяным компаниям, как это было, например, с Валом Гамбурцева», — добавляет он.

Лицензию на месторождение Вал Гамбурцева в НАО весной 2001 года за 7 млн долл. на аукционе Роснедр получила компания «Северная нефть», контролируемая Андреем Вавиловым, до 1997 года занимающим пост заместителя министра финансов. За месторождение боролись тогда все крупные нефтяные компании, которые предлагали за лицензию свыше 100 млн долл. (об этом говорилось в исковых заявлениях нефтяников). Высший арбитражный суд спустя год признал итоги аукциона действительными, а в 2003 году государственная «Роснефть» купила 100% «Северной нефти» более чем за 600 млн долл. На тот момент «Северная нефть» владела 15 лицензиями на месторождения общими запасами 120 млн т, из которых 65 млн т приходилось на Вал Гамбурцева.

Роснедра пытались продать Мултановский и Густореченский участки (оба в Сургутском районе ХМАО) еще осенью 2009 года, но претендентов на месторождения не нашлось (см. РБК daily от 14.10.09 «Большая нефтяная распродажа»). Тогда стартовый платеж за лицензии составлял 672 млн и 1,26 млрд руб. соответственно. В декабре 2010 года начальную цену торгов для Мултановского участка подняли до 956 млн руб., а для Густореченского — до 1,8 млрд руб. Рядом с Мултановским месторождением расположены Угутское и Средне-Угутское месторождения «Роснефти» («РН—Юганскнефтегаз»), Полуньяхское ТНК-ВР и Тайлаковское «Славнефти».

Вкратце 

Источник: Ведомости, Дата: 31/01/2011

Новая программа 

Высшая школа менеджмента СПбГУ и Венский университет экономики и бизнеса (WU) подписали в конце 2010 г. соглашение о введении программы по модели двух дипломов. Первый набор на программу - 5 человек из каждого университета. Для студентов ВШМ обучение в первый год проходит в Высшей школе менеджмента, второй год - в Венском университете. По окончании выпускники получат диплом магистра по направлению «менеджмент» СПбГУ и степень магистра по направлению «Стратегия, инновации и административное управление» WU. 
"Державность не в гербах, а в сердцах"
Источник: Невское время, Дата: 29/01/2011

В этом убежден Управляющий делами Президента РФ Владимир Кожин, который десять лет назад создал Международный благотворительный фонд "Константиновский" - Можно украсить служебные кабинеты десятками гербов Российской державы и живописными портретами ее руководителей, но, если чиновник, хозяин этого кабинета, каким бы он высоким ни был, думает только о себе, лишь о благе своем, грош цена его патриотизму, державности помыслов и дел его, - говорил десять лет назад Владимир Кожин, в 40 лет ставший Управляющим делами Президента РФ. – И первым испытательным шагом при этом являются благотворительность и меценатство, уходящие в далекое-далекое прошлое России. Со временем многое утратилось. Но 11 августа 1995 года у нас был принят закон "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях". Вот почему на восстановление историко-культурного ансамбля "Константиновский дворец" в Стрельне мы решили возродить благое дело, к участию в котором приглашаем всех желающих, дабы помочь в реставрации развалившегося комплекса. Председателем совета фонда "Константиновский", в который вошли многие руководители и состоятельные люди Северо-Западного региона, был избран Владимир Кожин, генеральным директором фонда назначили Геннадия Явника. Кажется, это было совсем недавно, но вот уже одиннадцать лет Владимир Кожин возглавляет Управление делами президента России.

- И тем не менее не стесняется учиться, следить за новациями в различных отраслях хозяйствования, экономики, строительства, - подчеркивают многие его коллеги.

- С порога не отвергает даже самые наивные предложения, - говорит генеральный

директор "Ленмостостроя" Евгений Иванов. - Без криков, надрывов, приговаривая

"да-да-да", слушает и в голове прокручивает высказанные идеи, а потом обобщит,

выводы сделает и мнение свое выскажет. Вдумаешься и сам себя коришь: как все

просто вроде, а с другой стороны, лучше и не придумаешь. Так, в частности, было

в Стрельне, где в канале Константиновского дворца "Павильон переговоров" задумали возводить. Самое грамотное и оригинальное решение при этом высказал Владимир Игоревич: "И свяжем берега канала с островом мостами, но не простыми, а напоминающими лучшие питерские "переходы через Неву". Поставим и разводную переправу со светильниками пушкинской поры.

И сделали ведь. И приезжие, особенно заморские, с восхищением смотрят на эти

мосты и другие гидротехнические сооружения. Нельзя сказать, что судьба держала над ним зонтик, прикрывающий от неожиданностей. Их хватало, и даже с избытком. Но на помощь всегда приходят энергия и настойчивость, умение великолепно ориентироваться в создавшейся ситуации, когда требуются безошибочно правильные решения.

Был в его жизни случай, лучше всяких слов позволяющий ответить на вопрос: "Кто

же он такой, управляющий делами президента России?". Как-то хозяин фермы, которую посетила питерская делегация, привел гостей к загону, где гуляли несколько лошадей, и предложил покататься на них. Конь, доставшийся Владимиру Кожину, потомок знаменитых туркменских ахалтекинцев, ни в какую не подчинялся воле незнакомого человека. Десять с лишним кругов стремительно накрутил он, но всадника сбросить не удалось. И тогда конь с галопа перешел на свободную рысь, а потом и вовсе на спокойный шаг. Питерцы захлопали в ладоши, а фермер восторженно произнес: "Вы - прирожденный укротитель!" Как же это удалось? - Уздечку надо правильно держать, - отшутился Кожин. Легко сказать, но обстоятельства, последующие порой, были покруче укрощенного потомка ахалтекинцев. И управделами обязан безошибочно "укротить" их, найти мгновенно правильное и грамотное решение. Ведь в его подчинении тысячи людей, действиями которых нужно управлять без огрехов. Ему доверяются огромные финансовые средства, за каждую копейку из которых приходится держать ответ перед главой государства. Владимир Игоревич головой отвечает за многочисленные исторические объекты федерального статуса, единственные в своем роде. Несет ответственность за их правильное и хозяйское содержание. Восстанавливает утраченное и строит, строит, строит.

***

ДОСЬЕ

Владимир Кожин вырос в Ленинграде, окончил Ленинградский электротехнический

институт. С дипломом инженера-электротехника пришел в НПО "Азимут". Глубоко

символично, что именно здесь он научился не только собирать умные приборы и оборудование для определения положения на местности, но обрел замечательные навыки самому ориентироваться в жизни. Пройдя стажировку в ФРГ, Владимир Игоревич создал отдел внешнеэкономических связей НПО "Азимут", помогая коллективу выйти на международный рынок с конкурентоспособной продукцией. Ему исполнилось тридцать лет, и он стал генеральным директором российско-польского совместного предприятия "Азимут Интернешнл Лтд". А в 1993-м его избирают генеральным директором Санкт-Петербургской ассоциации совместных предприятий. 15 лет назад его назначили руководителем региональной, а затем Федеральной службы России по валютному и экспортному контролю, в январе 2000-го – Управляющим делами Президента России.

***

ФОНД

Десять лет - не срок?

"Сделал добро - забудь, получил добро - помни" - вот девиз, под которым живет небольшой коллектив дирекции фонда "Константиновский", возглавляемый Геннадием Явником. Полковник в запасе, прошедший горячие точки и множество других боевых испытаний, он по-юношески радуется, когда удается завершить еще одно благое дело, приносящее радость людям.

Геннадий Андреевич работает и радуется делу своему, грамотно строя взаимодействие с другими обществами и фондами, меценатами. Только в возрождении жизни умирающего Константиновского дворца принимали участие около сотни коллективов, известных и только что поднявшихся на ноги. С огромным удовольствием в день 10-летия Константиновского называем имена рядовых ленинградцев-петербуржцев, которые из своих скромных сбережений внесли взносы в святое дело восстановления Константиновского дворца. Это Владимир Ашик, Николай

Бондаренко, Евгения Басыгина, Александр Волков, Татьяна Ефимова, Алексей

Калиниченко, Алексей Ткаченко, Любовь Эсауленко...

Наряду с реализацией крупных благотворительных проектов, в частности по восстановлению памятников культуры Петербурга - дворца великого князя Алексея Александровича, органа Государственной академической капеллы, Морского храма-святыни в Кронштадте, фонд оказывает поддержку организациям культуры - Академии русского балета имени А.Я. Вагановой, АБДТ имени Г. А. Товстоногова, участвует в работе фестивалей классической музыки "Музыкальный Олимп" и "Дворцы Петербурга", сотрудничает с Культурным центром Елены Образцовой. Не меньше внимания фонд уделяет сотрудничеству с Русской православной церковью, опираясь на вековые ценности русской цивилизации, органично сочетающей в себе любовь к Родине и уважение к другим национальным и религиозным традициям, Церковь играет важнейшую роль в поддержании межнационального мира.

Восстановление памятников истории и культуры, возрождение монастырей и храмов, возвращение людей в православие - это шаг к возрождению России, ее былого величия. Фонд оказывает поддержку не только крупным монастырским комплексам – на Валдае и Валааме, но и приходам Петербурга и Ленинградской области: Никольскому Морскому собору, собору во имя Святой Великомученицы Екатерины (Кингисепп), церкви во имя Покрова Пресвятой Богородицы (Всеволожский район).

Поддержка социально незащищенных слоев населения, в первую очередь детей, также является одним из направлений деятельности фонда. Совместно с благотворительным фондом "АдВита" приобретаются лекарства, необходимые для лечения детей с онкологическими заболеваниями. В Адмиралтейском районе начаты работы по созданию детского сада N 41 компенсирующего вида с приоритетным осуществлением квалифицированной коррекции отклонений в физическом и психическом развитии.

Все эти годы Константиновский фонд продолжает музейную тему. В 2008 и 2010 годах фондом было приобретено 842 произведения из коллекций Нины и Никиты Лобановых-Ростовских "Русское театрально-декоративное искусство 1880-1930-х годов". Коллекция размещена в открытых фондах в Государственном музее театрального и музыкального искусства (третий этаж Дома-музея Ф.И. Шаляпина),

предоставляя уникальную возможность познакомиться с театральными эскизами А. Бенуа, Л. Бакста, Б. Билинского, Н. Гончаровой, К. Коровина, С. Чехонина, А. Экстер и других. Приобретение этой коллекции может рассматриваться как возвращение на родину целого пласта русской культуры, частицы ее национального достояния.

- Десять лет, как работает наш фонд, - срок вроде небольшой, - рассуждает Геннадий Явник, - но по объемам капиталовложений в сделанное Константиновский фонд может смело состязаться с лучшими строительно-реставрационными компаниями. Поэтому я хочу от души сказать спасибо всем добрым людям и коллегам, сотрудничающим с нами.

***

Совет Константиновского фонда:

Кожин Владимир Игоревич, Управляющий делами Президента РФ, председатель совета; Малюшин Иван Дмитриевич, заместитель управляющего делами президента РФ; Явник Геннадий Андреевич, генеральный директор фонда; Петров Борис Михайлович, директор Санкт-Петербургского регионального информационного центра ИТАР-ТАСС; Баженов Сергей Викторович, член Совета

Федерации Федерального собрания РФ.

Попечительский совет:

Авдеев Александр Алексеевич, министр культуры РФ;

Алферов Жорёс Иванович, нобелевский лауреат, научный руководитель ФТИ имени А.Ф. Иоффе РАН; Артемьев Антон Олегович, президент ОАО "Пивоваренная компания "Балтика"; Вербицкая Людмила Алексеевна, президент Санкт-Петербургского государственного университета;

Гергиев Валерий Абисалович, художественный руководитель Мариинского театра;

Гусев Владимир Александрович, директор Государственного Русского музея; Знаменов Вадим Валентинович, президент Государственного музея-заповедника

"Петергоф"; Кропачев Николай Михайлович, ректор СПбГУ; Матвиенко Валентина Ивановна, губернатор Санкт-Петербурга; Пиотровский Михаил Борисович, директор Государственного Эрмитажа; Токарев Николай Петрович, президент ОАО "Транснефть"; Тюльпанов Вадим Альбертович, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга.
Всероссийский конкурс студенческих работ PolitPRpro: близится к завершению первый этап соревнования студентов
Источник: Openmarket.ru, Дата: 29/01/2011

1 февраля 2011 года заканчивается прием PR-кампаний, разработанных студентами в рамках первого этапа ежегодного Всероссийского конкурса в области политических коммуникаций PolitPRpro. 

Первый этап конкурса – заочное решение командами студентов практического кейса, подготовленного членами жюри: разработка политической PR-кампании в соответствии с российским законодательством и этическими нормами. В конкурсе принимают участие команды будущих PR-специалистов из таких городов России, как Екатеринбург, Иваново, Волгоград, Саратов, Москва, Санкт-Петербург и др. Свое желание принять участие в «PolitPRpro» выразили также учащиеся вузов Беларуси и Украины. 

Присланные работы будут оценены компетентным жюри, специалистами в области политических коммуникаций и Government relations. Уже свое участие в жюри подтвердили Андрей Кибитов – начальник управления информацией администрации Санкт-Петербурга, Игорь Минтусов – председатель Совета директоров центра политического консультирования «Никколо М», Алексей Глазырин – генеральный директор PR-агентства «Ньютон», президент Российской Ассоциации по связям с общественностью (2008-2010), Дмитрий Глумсков – главный редактор журнала «Эксперт Северо-Запад». 

По результатам оценки работ участников жюри выберет 8 команд, которые примут участие в полуфинале конкурса. Полуфинал PolitPRpro пройдет 1 марта на факультете журналистики СПбГУ. Официальным спонсором конкурса PolitPRpro выступает центр политического консультирования «Никколо М». Победители конкурса, которые будут определены 2 марта, получат в качестве приза возможность приобрести профессиональные знания и усовершенствовать навыки во время прохождения практики в компании «Никколо М».

Информационными партнерами конкурса PolitPRpro являются Региональный PR-портал RegionPR.ru, журнал «Пресс-служба», информационный портал для молодых журналистов Yojo.ru.
Анна Чапман № 2
Источник: Свободная пресса, Дата: 29/01/2011

На Западе русских разведчиц считают самыми сексуальными в мире. Поэтому вдвойне опасными 

С грозной «филиппикой» выступило недавно Министерство иностранных дел России. Как сказано в заявлении, МИД РФ «серьезно обеспокоен ситуацией, складывающейся вокруг российской гражданки Екатерины Затуливетер, свободу которой британские власти ограничивают на протяжении уже полутора месяцев». 

Поводом для недовольства Москвы послужило скандальное решение лондонского суда. Так, в конце прошлой недели он засунул в долгий ящик апелляцию Екатерины на решение Министра внутренних дел Великобритании о ее депортации из страны. Начать рассмотрение этого дела по существу решено лишь 18 октября 2011 года.

Фактически получается, что Затуливетер почти на целый год обречена на существование в условиях, мало чем отличающихся от домашнего ареста. У нее изъяли паспорт, запретили встречаться с кем-либо, кроме родственников, адвокатов и врачей, не позволяют посещать публичные места. Ночевать ей разрешено только по адресу проживания, который регулярно проверяется полицейскими.

«И это все при том, что до сих пор британские власти не просто не доказали какую-либо вину нашей гражданки перед Соединенным Королевством, но даже не удосужились выдвинуть те или иные обвинения в ее адрес», – говорится в заявлении МИД России.

Между тем, британская пресса уже окрестила 25-летнюю Катю Затуливетер Анной Чапман N2. Мол, русская красотка очаровала 64-летнего члена палаты общин от либерал-демократической партии Майка Хэнкока, который является также членом парламентского комитета по обороне и Парламентской ассамблеи Европы. 

У британского парламентария репутация большого поклонника Владимира Путина. Кроме того, он считается любителем прекрасного пола, и сейчас полиция расследует обвинение в сексуальном домогательстве, выдвинутое против Хэнкока его избирательницей. Словом, классический вариант: седина в бороду, а бес в ребро. 

Став помощницей Хэнкока, Затуливетер, в основном, занималась подготовкой различных отчетов и сводок. Девушка поражала английских парламентариев короткими юбками и высокими каблуками. А еще ее называли «сумасшедшая свечница», так как она постоянно жгла в рабочем кабинете ароматические свечи. Британская контрразведка даже заподозрила, что они выделяли специальные привораживающие запахи. Тем самым, русская Катюша привлекала к себе влиятельных мужчин. 

По аналогии с Анной Чапман, новая русская «сексуальная шпионка» якобы старалась проникнуть в высшие сферы британского общества. Затуливетер прибыла в Великобританию в 2007 году для защиты магистерской диссертации в Брэдфордском университете. До этого она окончила Петербургский университет и говорит на нескольких европейских языках. Темой ее диссертации были военные конфликты. Во время работы с Майком Хэнкоком ее шеф, возможно, с ее подачи, сделал десятки парламентских запросов в министерство обороны, которые касались секретной информации, - в частности, его интересовала дислокация британских атомных подводных лодок и подробности ядерного потенциала страны.

Отрабатывающий в Англии свои тридцать серебряников, бывший резидент КГБ в Лондоне, предатель Олег Гордиевский убежден, что вся эта информация через Затуливетер немедленно оказывалась в распоряжении Службы внешней разведки России:

– Она нанесла больший ущерб, чем вся резидентура КГБ. Она достала сведения о британских военно-морских базах по всему миру. Она задавала важные военные вопросы, передавала их члену парламента, а он их подавал по инстанциям. Приходили ответы, она их читала, переписывала, делала копии и передавала агентам КГБ. Это был самый сильный и полезный агент КГБ за последние 30 лет. Она была завербованным агентом – в Ленинградском университете, там же, где Путин был. Она с самого начала готовилась на такую работу. Когда российские граждане стали выезжать тысячами за границу, в Англию, Германию, Францию, Италию, США, тогда открылись огромные возможности иметь источники там, где их раньше никогда не было. Пример Затуливетер – это вот самый типичный пример, как активные, умные и хорошо образованные агенты достают информацию.

Однако британская контрразведка ни одним фактом не подтвердила обвинения предателя Гордиевского. Кстати, Затуливетер прошла двухмесячную проверку контрразведки МИ-5 и была на абсолютно законных основаниях допущена к работе в парламенте Великобритании. 

«Свободная пресса» позвонила в лондонскую приемную депутата британского парламента и попросила прокомментировать ситуацию с его бывшей помощницей. Майк Хэнкок был краток: 

- Катя - не шпионка России. Мне ничего не известно об ее незаконной деятельности. Несправедливо, что она может подвергнуться депортации. Моя помощница оспаривает это решение, потому что знает, что не сделала ничего плохого.

«СП»:- Где вы познакомились?

- В Санкт-Петербурге. Я люблю Россию и русских людей.

«СП»:- Были ли Затуливетер, как пишет британская пресса, вашей любовницей? 

- На такие вопросы джентльмены не отвечают.

В трубке раздались короткие гудки. 

Майк Хэнкок познакомился с Екатериной Затуливетер пять лет назад, когда она доучивалась на факультете международных отношений Санкт-Петербургского Государственного университета. К слову, в самом вузе нисколько не удивлены тем, что их выпускница сделала неплохую для своего возраста карьеру. Ведь иные бывшие студенты СПбГУ вознеслись и вовсе высоко. Как, например, Владимир Путин и Дмитрий Медведев. Правда, о Затуливетер в университете говорят неохотно. 

«СП»: - Скажите, хорошо ли училась Екатерина? С кем дружила? - с таким вопросом мы обратились в пресс-службу СПбГУ.

- Мы такую информацию предоставить не можем. 

«СП»: - Ну, хорошо, а можно ли узнать совершенно объективные вещи, не затрагивающие ее личность? На какой кафедре училась?

- Руководством университета принято решение, что мы не комментируем эту ситуацию. Если я не ошибаюсь, она заканчивала направление регионоведения. Больше я не могу ничего сказать.

«СП»: - Если человек со специальностью регионоведения факультета международных отношений попал в помощники к английскому сенатору, вероятно, этот человек как-то очень хорошо учился? Говорят, она много языков знала? Можно узнать, какие?

- Я не в курсе, знала ли она какие-либо языки кроме английского, а то, что она была помощником в британской системе управления, это не экстраординарный какой-то случай.

«СП»: - Да? А мне кажется, что очень высокая карьера для вчерашней студентки.

- Нет. Вовсе нет. Для нашего факультета это рядовое событие. Хотя, как правило, наши выпускники работают больше в системах кампаний либо в Министерствах иностранных дел различных государств, а не непосредственно личными консультантом или помощником. Чаще входят в аппараты систем управления, нежели выбирают такую сольную карьеру личного помощника.

«СП»: - То, что человек, закончивший ваш факультет, оказался в МИДе иностранного государства, это как раз норма?

- Да, норма. Около 60 процентов наших выпускников работают за рубежом, в этом нет ничего экстраординарного.

«СП»: - То есть, она была не обязательно круглая отличница, а просто рядовая студентка? 

- Не думаю, что она была отличница. Отличников, как правило, мы вспоминаем. А я Затуливетер вспомнить не могу. Как и не могу ничего сказать по поводу ее оценок.

«СП»: - А с друзьями или однокурсниками можно поговорить? 

- Университетские сотрудники комментировать это не будут.

Кто в Петербурге получает второе высшее образование

Источник: Город 812, Дата: 30/01/2011

Второе высшее образование в Петербурге пользуется не меньшим спросом, чем десять лет назад, утверждают представители городских вузов. А наиболее популярными являются те же направления, которые выбирают при поступлении в вуз выпускники школ, - гуманитарные (филология, пиар, журналистика, дизайн и т.д.), а также специальности по экономике и управлению.

По словам Егора Яблокова, начальника Управления по организации приема обучающихся СПбГУ, в университете наибольшим спросом среди желающих получить второе образование пользуются специальности экономика, юриспруденция, журналистика. «Долгое время именно эти специальности были больше всего востребованы на рынке труда, потому их и выбирают. Сейчас университету не хватает программ по естественным наукам, и это еще одна причина, почему их не могут выбрать. Не исключено, что через пару лет технические специальности будут более востребованы».

Гуманитарные специальности выбирают даже те, кто поступает на второе высшее в технические вузы: «Наряду с техническими и строительными специальностями наибольшим спросом пользуются информационные технологии и дизайн информационных технологий, так как именно они сейчас наиболее востребованы на рынке», - говорит Александр Речинский, проректор по информатизации в образовании Санкт-Петербургского государственного политехнического института.

В Невском Институте языка и культуры, предлагающем в основном гуманитарные специальности в последнее время большинство абитуриентов выбирают специальность переводчика, говорит Марина Диброва, ректор Невского Института языка и культуры. «Это происходит по двум причинам. С одной стороны, сейчас Россия входит в международное сообщество. Именно входит, а не вошла, так как слишком велико в нашей стране количество людей, которые не владеют иностранным языком. В мире нужно жить по принципу, что английский язык – не иностранный. Мы к этому пока движемся. Есть и другая причина, с отрицательной коннотацией – после кризиса в России трудно найти хорошую работу, люди стремятся на Запад». 

Второе высшее образование востребовано среди выпускников с самыми разными специальностями: медиков, экономистов, филологов. Причины получения второго образования у каждого свои: кто-то получает смежную специальность, кто-то понял, что его первое образование не востребовано, и хочет сменить курс. Чаще всего абитуриенты выбирают близкие к полученному образованию специальности, чтобы получить диплом по сокращенной программе. Редко бывает, что выбранная специальность вообще не связана с первым образованием - в таких случаях срок обучения возрастает с 2,5 - 3 лет до 3,5 - 4 на бакалавриате, с 3,5 - 4 до 4,5 - 5 на специалитете. 

За получение второго высшего вузы берут деньги, стоимость обучения с годами растет, но, как уверяют в вузах, незначительно. Правда, «незначительно» - категория субъективная. Так, по словам Александра Речинского, в Санкт-Петербургском государственном политехническом институте стоимость за весь период обучения ежегодно повышается на 60 - 70 тыс. рублей, в зависимости от специальности. В этом году средняя стоимость обучения в СПбГПУ на разных направлениях составляет примерно 50 тыс. рублей за учебный год. Для сравнения: в СПбГУ на экономическом факультете (вечернее отделение) получение второго высшего стоит в два раза больше.       
День рождения русской водки
Источник: Аргументы и факты, Дата: 30/01/2011

31 января 1865 года Дмитрий Менделеев защитил докторскую диссертацию «О соединении спирта с водою». Она хранится в музее великого ученого в Санкт-Петербургском государственном университете.

Еще раз сообщаю пьющим согражданам: Дмитрий Иванович писал не о том, в каком соотношении надо разводить спирт с водой для того, чтоб лучше в башку шибало. Он изучал удельный вес растворов в зависимости от их концентрации и температуры. Словом, читайте главы «О наибольшем сжатии, происходящем при взаимном растворении безводного спирта и воды» и «Об изменении удельного веса при соединении спирта с водою». Там ни слова о том, как эти самые 60х40 влияют на организм.

А градус – на любителя.

В последний день января отмечается 146-й День рождения русской водки

Источник: Псковская лента новостей, Дата: 31/01/2011

Сегодня неофициальный День рождения русской водки, сообщает «Calend.ru».

Событие, послужившее причиной неформальному установлению Дня рождения водки, произошло 31 января 1865 года. В этот день в Петербурге Дмитрий Менделеев защитил свою знаменитую докторскую диссертацию «О соединении спирта с водою», над которой работал в 1863- 1864 годах. 

Диссертация хранится в музее великого ученого в Санкт-Петербургском государственном университете. Целью работы было изучение удельных весов растворов спирт плюс  вода в зависимости от концентрации этих растворов и температуры. 

Праздник национального напитка просто не мог не возникнуть на календаре. И неважно, что водка была известна задолго до рождения великого химика. По одним данным, белое хлебное вино привезли в Россию из Скандинавии в 16-м веке. По другим, - на 100 лет раньше, из Генуи. Кстати, крепость водки в нашей стране никогда не была догмой. Традиционно, выпускали разные сорта - 38, 45 и даже 56 градусов. 

Так что считать Д.Менделеева изобретателем национального напитка некорректно. Однако это не мешает жить легенде.Еще одна любопытная деталь: есть мнение, что на самом деле Д.Менделеев считал идеальной крепостью водки 38 градусов, но это число округлили до 40 - так было проще рассчитывать налог на алкоголь. 

Сколько бы не ругали водку, производителей этого напитка, любителей выпить, тем не менее водка - основной алкогольный напиток на праздничном столе в России. Кстати, медики утверждают, что именно в водке меньше всего примесей и сивушных масел, по сравнению с импортными крепкими напитками, такими как коньяки, виски, джин, ром, текила, и считают водку наименее вредной для организма. Всё дело в мере.

Сам  Д.Менделеев считал, что 150 грамм этого напитка более чем достаточно для человека.

Напомним, что в Псковской области на сегодняшний  день 2% населения злоупотребляют алкоголем. 6,7 млн рублей будет выделено на реализацию мероприятий областной целевой программы по профилактике алкоголизма. Об этом сообщил главный врач Псковского областного наркодиспансера Владимир Овсяков в ходе пресс-конференции 20 января в Общественном пресс-центре.

В Петербурге прошел митинг против протечек

Источник: Infox.ru, Дата: 30/01/2011

В Петербурге на митинг, посвященный проблемам ЖКХ, вышли около 300 человек. Петербуржцы потребовали взять ситуацию в городе в сфере ЖКХ под личный контроль президента и дать оценку работе городской администрации. Так звучит резолюция митинга, посвященного работе коммунальщиков, который прошел в саду Чернышевского.

Несмотря на то, что мероприятие изначально заявлялось как гражданское, а не политическое, в акции приняли участие почти все оппозиционные силы города, сообщает петербургская интернет-газета «Фонтанка.ру». В частности, собрались такие разные политические силы как «Яблоко», ДПНИ, молодежное крыло «Справедливой России», АКМ, «Другая Россия».

Участники митинга потребовали от президента России принять кадровые решения в отношении тех чиновников, которые второй год не могут навести порядок в городском ЖКХ и создать все условия для того, чтобы горожане имели право «требовать полную информацию и контролировать каждую копейку, которая тратится на ЖКХ».

Собравшиеся также призвали власти «дать дорогу молодым», раз старая гвардия чиновников не может справиться с уборкой города. Они уверены, что пока не будет общественного давления, ситуация в городе не изменится.

По сообщениям «Эха Москвы», главными лозунгами акции стали: «Верните выборы – мы проголосуем против снега и сосулек», «Почините нашу крышу» и «Губернатора – в отставку».

Акция была согласована с местными властями и прошла без инцидентов. Официальным организатором митинга стал автор сайта «Заливает.спб.ру».

Сайт «Заливает СПб» был создан студентом СПбГУ Федором Горожанко. Его целью стало объединить петербуржцев, пострадавших от протечек, которые регулярно случаются в городе после сбрасывания снега с крыш. «Это сайт, где все пострадавшие от протечек смогут делиться своим опытом борьбы со стихией и жилищно-коммунальными службами. Где мы вместе сможем искать самые короткие и верные решения возникающих проблем. Где мы сами поможем друг другу. Потому что ждать помощи от тех, кто обязан оказывать ее по долгу своей службы, нам не приходится», – говорится на сайте.

Также на сайте есть карта протечек, на которой пользователи отмечают свои дома с пробитыми крышами. На данный момент на карте более тысячи пометок.                      

Политический чарт обновляет позиции 
Источник: 100 ТВ, Дата: 30/01/2011

В рейтинге действующей власти наметилась некая динамика. Факультет социологии СПбГУ по нашей просьбе снова провел исследование мнения горожан о том, кому они больше всего доверяют. Напомним, аналогичный опрос был проведен накануне нового года. Респондентов просили оценить уровень своего доверия в баллах от одного до четырех. Сравним результаты.

Видимо, на фоне общего раздражения серьезно упали акции большинства лидеров нашего чарта. А вот недоверие, напротив, растет вместе с числом не определившихся горожан. Самой показательной, вероятно, стоит признать пару женщин-политиков. Это губернатор Валентина Матвиенко и депутат Госдумы Оксана Дмитриева. Обе они всего за месяц потеряли примерно по десять процентов голосов участников опроса. При этом антирейтинг главы города даже снизился, а вот парламентария вырос. Кстати, бывший губернатор Владимир Яковлев былую популярность пока не восстановил. Его фамилия не фигурировала в наших прежних опросах. В январе же ему доверяют 18% горожан, не доверяет – 46 %.

Фамилию Яковлева в политическом контексте помогла вспомнить партия «Справедливая Россия». Неделю назад ее члены ждали экс-губернатора в гости. Тогда же, напомним, противники «эсеров» из партии власти обиделись на коллег и устроили демарш – ушли из зала заседаний Законодательного собрания. Интересно сравнить и их позиции.

На правящей партии неприятности в городе, суда по всему, сказались так же, как и на исполнительной власти. За нее высказались лишь 20% опрошенных – тогда как еще четыре месяца назад свои симпатии к «Единой России» вскрыла почти треть респондентов. «Эсеры», напротив, подросли, но не значительно – лишь на 2%. Результаты остальных участников электорального забега изменились незначительно. Однако нужно учитывать, что при реальном подсчете голосов их доли оказались бы больше – ведь на выборах не берут во внимание тех, кто не явился на участки. Мы же знаем, что не хотят голосовать сегодня почти 17% горожан. Серьезно увеличился процент колеблющихся – с 15 до 27%. 

Новый статус Корабелки

Источник: Профессия, Дата: 31/01/2011

Петербургский кораблестроительный университет стал четвертым вузом в России с особым статусом. Его включили в перечень учебных заведений с правом на самостоятельную научную деятельность и на утверждение собственных образовательных стандартов. Указ подписал президент Дмитрий Медведев.

Теперь программа развития вуза будет разрабатываться его сотрудниками. Особый статус даст «Корабелке» большую самостоятельность в управлении ресурсами. Вуз также сможет выдавать дипломы собственного образца. Они станут своеобразным «знаком качества». До этого особым статусом были наделены три российских вуза – МГУ, СПбГУ и технический университет имени Баумана.

Александр Сотниченко: Мубарак и его семья себя дискредитировали и у власти не останутся
Источник: PanARMENIAN.Net, Дата: 31/01/2011

Сейчас на Ближнем Востоке происходит процесс смены светских националистических режимом, установившихся в ХХ в. Причин для недовольства достаточно. В результате мирового экономического кризиса снизились доходы от туризма, что особенно затронуло такие страны, как Египет и Тунис. Об этом в беседе с корреспондентом PanARMENIAN.Net заявил кандидат исторических наук, преподаватель факультета международных отношений СПбГУ Александр Сотниченко. По его словам, в мире наблюдается повышение цен на продовольствие, а страны Северной Африки давно уже зависимы от поставок из-за рубежа. «Авторитарные режимы оказались коррупционными. Во главе Египта и Туниса находились престарелые лидеры, и особенно остро стоял вопрос передачи власти. В Египте остро стоит проблема социального расслоения между светской верхушкой и мусульманским населением. Весь этот комплекс проблем породил революцию, поводами к которой стали и скандальные разоблачения Wikileaks, и статьи в американской прессе о том, что Хосни Мубарак смертельно болен и может не дожить до президентских выборов сентября 2011 г., и продовольственный кризис», - сказал он.

Вместе с тем, Сотниченко отметил, что иорданский режим в этом отношении довольно крепок. «Там неплохо развивается экономика, нет проблем с передачей власти, король молод и амбициозен, а оппозиция, включая братьев-мусульман, легальна. В Египте же, напротив, все эти проблемы обострены до предела. В результате, следует ожидать двух возможных вариантов развития событий:

Либералы во главе с эль-Барадеи договариваются о сотрудничестве со спецслужбами и создают коалиционное правительство. Его поддержат США и другие страны. Однако, вряд ли им удастся в скором времени навести порядок в стране и самое главное, решить насущные проблемы населения.

Если экономический ущерб от беспорядков окажется слишком значительным, а новому правительству не удастся стабилизировать обстановку, страна погрузится в хаос, остановить который смогут только «Братья-мусульмане», которых поддерживает более трети населения. Однако, в настоящее время они не принимают активного участия в борьбе за власть, хоть и поддержали акции протеста против президента Мубарака. Они так и не превратились в политическую партию со своей программой выхода из кризиса, политическими, экономическими и социальными предложениями.

Одно можно сказать определенно: Мубарак и его семья себя дискредитировали и у власти не останутся. Дальнейшее развитие ситуации на Ближнем Востоке полностью зависит от напряженности в Египте. Если в этой стране вскоре установится стабильная власть, пример может оказаться заразительным», - подчеркнул российский эксперт.
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