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В Петербурге вспомнят погибшую в результате теракта в Домодедово драматурга Анну Яблонскую
Источник: Аргументы и факты, Дата: 01/02/2011


Драматург Анна Яблонская стала жертвой теракта в Домодедово 

Постановку пьесы Анны Яблонской покажут в петербургском университете

В СПБГУ сегодня вспомнят драматурга Анну Яблонскую, ставшую одной из жертв теракта в московском аэропорту Домодедово. Молодая талантливая Анна Машутина – такова ее настоящая фамилия – должна была получить в столице награду за сценарий драмы «Язычники», но о том, что она стала победительницей она. Премию получила посмертно.
Постановку покажут в петербургском университете. Пьесу «Язычники» Анны Яблонской отобрали из пятисот работ, сообщает СТО ТВ. 
«О смерти она не писала» 
Источник: 100ТВ, Дата: 01/02/2011

 

В СПБГУ вспомнят сегодня Анну Яблонскую, драматурга, которая стала одной из жертв теракта в столичном Домодедове. Анна Машутина – такова ее настоящая фамилия – так и не узнала о том, что стала победительницей – на вручение награды она не попала. Премию получила посмертно.

Юрий Клавдиев, драматург:
«О смерти... Нет, она не писала. Она писала об одиночестве, о любви, о человеческих отношениях со всеми их сложностями. Если смерть и присутствовала в ее произведениях, это было очень по-Аниному».
Постановку покажут в петербургском университете. Пьесу Анны Яблонской отобрали из пятисот работ. Сценарий драмы «Язычники» покорил членов жюри. На конкурс Анна летела в Москву. Приземлившись в аэропорту, она позвонила мужу и организаторам конкурса и сообщила: все в порядке, она в столице. Однако на конкурсе не появилась, позже коллеги и друзья узнали – Анна погибла во время теракта в аэропорту Домодедово 24 января этого года. По последним данным Минздравсоцразвития России, в больницах в тяжелом и крайне тяжелом состоянии остаются шесть человек, на стационарном лечении - 123 пострадавших. Состояние большинства из них стабилизируется. И сегодня же в Москве в часовне Архангела Михаила состоится поминальная служба по погибшим в результате теракта в Домодедове.

В Москве и Питере студенты свергли декана и ректора
Источник: Взгялд (Абакан), Дата: 31/01/2011

В двух российских вузах уволили ключевых руководителей учебного процесса. Со своих должностей смещены декан факультета международных отношений Санкт-Петербургского госуниверситета и ректор Московского госуниверситета печати. Оба увольнения стали следствием студенческих протестных акций.

По информации Пермской гражданской палаты, поводом для массового недовольства студентов и в том, и в другом случае стало повышение стоимости образовательных и других услуг, предоставляемых на территории университетов. Как результат, уменьшение доступности образования в целом. Московские студенты, например, устроили бессрочную забастовку после очередного 10-процентного повышения платы за обучение. В целом, молодые люди и присоединившиеся к ним преподаватели выражали свое недовольство неэффективной, по их мнению, политикой реформирования университета.

В итоге, под давлением бастующих, Министр Образования РФ все-таки подписал приказ об увольнении ректора МГУП. Об этом было объявлено во время проведения очередной протестной акции в день студента 25 января 2011 года.

Также Пермской гражданской палате стало известно об увольнении декана факультета международных отношений СПбГУ. Около 600 студентов филфака и востфака объединились с целью объявить бойкот студенческой столовой университета. Компания, выигравшая тендер на централизованное обслуживание вуза, по мнению студентов, завышала цены в отсутствие конкурентов. Кроме того, студенты выразили свое недовольство отсутствием в коридорах университета кулеров с бесплатной водой и кофейных автоматов, а также маленьким размером помещения столовых.

Под давлением студентов ректорат организовал в вузе проверку зданий ВУЗа. В результате выяснилось, что дополнительные помещения под кафе и столовые в университете действительно есть, но их не используют. Ректор СПбГУ потребовал от декана факультета объяснить, почему большое помещение для столовой не было отдано на конкурс на единого арендатора университетских столовых и кафе. В ответ декан факультета международных отношений предоставил письменное объяснение, подтверждающее свое участия в бизнесе столовых-монополистов, и вслед за этим подал в отставку.

Сейчас в коридорах СПбГУ установлены кулеры и кофейные автоматы, а компания, обслуживающая кафе и столовые университета, пошла на ценовые уступки.

Кинднепер Литвиненко
Источник: rospres.com, Дата: 01/02/2011


Поссорившись с дочерью-депутатом, ректор Горного института и научный руководитель плагиатора Путина похитил ее ребенка 

Столкнувшись в борьбе за контроль над элитным домом на петербургской улице Нахимова, 15, научный руководитель Владимира Путина, ректор Горного института Владимир Литвиненко и его дочь, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Ольга Литвиненко крупно поссорились. И теперь делят не только собственность, но и полуторагодовалого ребенка. Дело дошло до местной уполномоченной по детским правам. 

По данным «Фонтанки», Ольга Литвиненко в декабре прошлого года обратилась к уполномоченной по правам ребенка в Петербурге с заявлением. Она вынуждена была пойти на такой шаг, так как ее разлучили с собственным ребенком. Как утверждает Ольга Литвиненко в своем заявлении, 1,5-годовалую дочь от нее укрывают дедушка с бабушкой - ректор Горного института Владимир Литвиненко и его супруга. По словам матери, они забрали девочку летом на дачу, а обратно не отдали. На них, якобы, не действуют уговоры дочери вернуть ей ребенка. У поколений семьи Литвиненко кардинально разошлись взгляды на воспитание девочки. 
Литвиненко настроена решительно. Не так давно она получила характеристику по месту работы. Запрашивать «бумагу» на себя ей пришлось у спикера ЗакСа Вадима Тюльпанова, представителя партии «Единая Россия», тогда как сама Ольга Литвиненко является членом партии «Справедливая Россия». 
Впрочем, ее отец Владимир Литвиненко имеет отнюдь не менее высокий статус. На президентских выборах в 2000 году он возглавлял предвыборный штаб Владимира Путина в Петербурге, а в 2003-м предвыборный штаб губернатора Валентины Матвиенко. Выпускником и частым гостем Горного института является спикер Совета Федерации Сергей Миронов. Многие известные политики, в том числе Владимир Путин, защитили в Горном свои диссертации. Причем в 1997 году господин Литвиненко был научным руководителем этой работы будущего премьера, впоследствии признанной частичным плагиатом. 

Врез Руспрес: Ректор Литвиненко и плагиат диссертации Владимира Путина, Форум Мск, 28.03.2006 "Исследователи из вашингтонского института Брукингса установили, что кандидатская диссертация Путина [защита которой состоятлась в Горном институте под личным контролем Владимира Литвиненко] содержит значительные заимствования из русского перевода исследования в области менеджмента 1978 года под названием “Стратегическое планирование и политика” (Strategic Planning and Policy), истинными авторами которого являются профессора университета Питтсбурга Уильям Кинг (William King) и Дэвид Клиланд (David Cleland). Указанная работа якобы была переведена на русский язык “близким к КГБ институтом” еще в начале 1990-х. Путин был охарактеризован как плагиатор уровня NI_MPU (средний уровень). Владимир Путин, будучи уже достаточно высокопоставленным чиновником в Санкт-Петербурге, защитил кандидатскую диссертацию под названием “Стратегическое планирование воспроизводства минерально-сырьевой базы региона в условиях формирования рыночных отношений” в 1997 году. При этом, как известно, выпускник юридического факультета ЛГУ и Высшей школы КГБ В.Путин не является специалистом в области горного дела. Тем не менее, защитился, как и многие другие чиновники. По данным доктора Клиффорда Г. Гадди (Clifford G. Gaddy) из института Брукингса, 16 из 20 страниц текста в начале основной главы диссертационной работы Путина объемом 218 страниц скопированы “слово в слово” либо же с минимальными изменениями из соответствующего исследования. Аналогичным образом 6 диаграмм и таблиц из диссертации также исключительно похожи на позаимствованные оттуда же. “У меня не возникает сомнений — речь идет о плагиате”, — приводит издание слова д-ра Гадди. 

Самому Владимиру Литвиненко прочили головокружительную карьеру. В прессе его «назначали» и руководителем президентской администрации, и полпредом. Но, видимо, ректор предпочел остаться в родном вузе и участвовать в различных коррупционных махинациях федерального масштаба, впрочем, являясь при этом советником нынешнего премьер-министра. 
Дочь Владимира Литвиненко тоже сделала завидную для столь молодой барышни карьеру. В свои 24 года она стала самым молодым депутатом ЗакСа 4-го созыва. А до этого успела окончить юрфак СПбГУ, а также факультет государственного и муниципального управления Северо-Западной академии госслужбы. После этого, по данным ее официальной биографии, опубликованной на сайте Заксобрания, 6 лет она проработала в Горном институте помощником проректора по экономике и советником ректора. В 2006-м году стала заместителем исполнительного директора НП «Клуб друзей и партнеров Северо-Западной академии государственной службы». В марте 2007-го избрана депутатом Заксобрания, где входит в состав бюджетно-финансового комитета, постоянной комиссии по социальным вопросам, а также контрольной группы городского парламента. В 2009-м году депутат защитила диссертацию на степень кандидата психологических наук. 
Предметом конфликта отца и дочери остается их совместный жилой комплекс на Васильевском острове, куда можно попасть только при наличии паспорта и только с разрешения охраны. Такие порядки завело руководство ТСЖ с благородной целью — обеспечить безопасность вип-жильцов, среди которых ректор горного университета Владимир Литвиненко. Только сами владельцы элитных квартир уже не рады такому повороту — их гости жалуются на проверки у ворот. Конфликт дошел до губернатора. 
Жилой комплекс на Нахимова, 15, хорошо знают жители Васильевского острова. Красивый дом с просторными квартирами и видом на Финский залив построил в 2006-м году Санкт-Петербургский Горный институт. Во многих квартирах поселились сотрудники учреждения, включая ректора Владимира Литвиненко, остальные были раскуплены состоятельными гражданами. Так, в доме владеет квартирой в 159 квадратных метров заместитель генерального прокурора РФ Александр Гуцан, а также приобрел апартаменты известный петербургский бизнесмен, гендиректор управляющей компании "Соло" Сергей Мазур и многие другие влиятельные горожане. 
Для управления домом было создано ТСЖ. И казалось бы, все сложилось. Но вот тут-то и начались проблемы. 
ТСЖ «Танаис», владеющее частью помещений в доме, стало «закручивать гайки». И вскоре при входе во двор, а также у каждой парадной появились импровизированные КПП. Как уверяют жители дома, каждого посетителя на этих пунктах просят не только представиться и озвучить цель визита, но и предъявить документ, удостоверяющий личность. Те же, кто при себе паспорта не имеет, отправляются восвояси. 
Но и тем, кому все же удалось проникнуть за ворота, прием оказывают далеко не радушный. Данные их документов тщательно записывают, а также проверяют оставлял ли жилец «заявку на посещение» для этого гостя. Только после этих процедур, как утверждают собственники квартир, посетители могут к ним попасть. Разумеется, что желающих прийти на Нахимова, 15, становится все меньше и меньше. 
После нескольких неприятных моментов, связанных с таким обращением, и сами жильцы, и их гости, считая, что их права ущемляют, обратились в милицию и в прокуратуру. В декабре прошлого года ГУВД по Петербургу и Ленобласти ответило разгневанным собственникам. В результате проверки, произведенной милиционерами, никаких нарушений в действиях консьержей выявлено не было. Однако этот ответ собственников элитных квартир не устроил. «Разумеется, - говорят владельцы недвижимости, - у представителей правоохранительных органов охранники документов не потребовали». 
Возможно, на этом история бы и закончилась, если бы среди жителей дома не оказалось депутата Законодательного собрания Петербурга. Ольга Литвиненко обратилась с запросом к губернатору Петербурга Валентине Матвиенко. В обращении она говорит от имени жильцов элитного дома, пожелавших остаться неизвестными. «Мы считаем, что военизированная охрана, которая ведет сбор сведений о всех посетителях нашего дома, нарушает положения Конституции и закон о персональных данных. Кроме того, мы опасаемся, что данные, которые собирает служба охраны, могут быть использованы третьими лицами», - сообщила депутат Литвиненко. Владелица квартиры также сообщила, что на услуги охраны с каждой квартиры ТСЖ взимает около 5 тысяч рублей ежемесячно. Есть, по сведениям Ольги Литвиненко, и другие примеры чрезмерного, с точки зрения многих жильцов, расходования средств. Например, неизвестно почему, собственники жилья в зимнее время оплачивают услуги садовника. 
О претензиях жильцов, которые дошли даже до губернатора, «Фонтанка» поговорила с председателем ТСЖ «Танаис» Евгением Макаровым. «Все это не так, - заявил глава товарищества. - У нас действительно ТСЖ закрытого типа. Это значит, что собственники квартир проголосовали за то, чтобы поставить охрану. У нас чистый благоустроенный двор и мы не хотим, чтобы по нему ходили бомжи. Кроме того, мы обеспечиваем безопасность наших жильцов на высоком уровне». 

Жильцы элитного многоквартирного дома вынуждены были признать, что, подписав договор с «Танаис», по сути сами обрекли себя на жизнь за «решеткой». Оказалось, что в многостраничном соглашении, которое мало кто из них потрудился прочитать, есть пункт, предусматривающий неусыпную охрану и пропускной режим. 
Впрочем, как говорят специалисты ЖКХ, жильцы еще могут изменить ситуацию. По словам председателя Ассоциации ТСЖ Марина Акимова, услуга, которую им навязало руководство ТСЖ, по меньшей мере незаконна. «Я бы посоветовала жильцам, в первую очередь, обратиться в милицию, а также в суд с опротестованием договора. Надо понимать, что ТСЖ должно решать любой вопрос на общем собрании и утверждать решения с согласия всех собственников», - сообщила Акимова. 
Интересно, что ТСЖ «Танаис» было, как сообщали городские СМИ, образовано застройщиком. И судя по информации издания «Версия на Неве», некоторые владельцы квартир считают, что товарищество изначально было лояльно к ректору Горного института Владимиру Литвиненко. При этом, со стороны других собственников в адрес «Танаиса» неоднократно высказывались претензии. В частности, жильцы писали по инстанциям об увеличении платы за коммунальные услуги, тогда как качество этих услуг оставляло желать лучшего. Кроме того, ТСЖ сдавало жильцам их собственную придомовую территорию в аренду под парковочные места. 
Семья ректора Литвиненко отрицает какую-либо связь с правлением «Танаиса». В самом ТСЖ, в свою очередь, сообщают, что вполне имеют право действовать от собственного имени, так как юридическое лицо «Танаис» также является собственником части помещений в доме на Нахимова, 15. 

**** 

Ректор Горного института Владимир Литвиненко заказал рейдерскую атаку на собственных соседней по дому 

В марте 2006 года Санкт-Петербургский Горный институт, выступающий в качестве застройщика, завершил возведение элитного дома №15 по улице Нахимова. Здание частично заселили сотрудники института, включая лично ректора Владимира Литвиненко, а оставшиеся квартиры с удовольствием купили состоятельные граждане,в том числе VIP-персоны городского и федерального уровня. 

Управляющее домом ТСЖ «Танаис» было формально назначено руководством института. Первоначально у жильцов это решение ведомства друга и учителя Владимира Путина, где премьер защищал диссертацию, протеста не вызывало, однако затем тарифы начали расти, как на дрожжах. Даже у профессоров сейчас зарплата от 15 до 40 тысяч рублей, у других научных сотрудников – ещё меньше, и выкладывать за коммунальные услуги по 9-14 тысяч ежемесячно им не по карману. Самые активные объединились в инициативную группу, потребовавшую от ТСЖ отчитаться: на что идут собранные деньги и подтвердить отчёт документально. 

Но предложения уходили в пустоту. Председатель «Танаиса» Энвер Джумагельдыевич Кадыров начертал на одном из запросов характерное буквосочетаие «Получиль». На том всё и закончилось. 

«Инициативники» из числа соседей господина Литвиненко не успокоились, подготовили заявления во все возможные инстанции и начали собственное расследование. Жильцам было непонятно: почему с них взимают плату за дежурного по подъезду и охрану, если договор с ТСЖ на оказание дополнительных услуг не заключён, тариф не регламентирован, но постоянно растёт? Что такое загадочные «дополнительные услуги», плата за которые порой достигает 2/3 от суммы коммунальных платежей, но при этом их содержание не расшифровывается? 

Согласно одному из документов, под этими «услугами» подразумевается предоставление 77 парковочных мест для автомобилей. За каждое из них владельцы платят по 3200 рублей в месяц. Получается, что «Танаис» сдаёт в аренду земельный участок, являющийся собственностью города и переданный Горному институту в постоянное пользование распоряжением губернатора. После оформления границ этого участка в Комитете по земельным ресурсам и землеустройству он переходит в общую долевую собственность владельцев жилья, и они имеют право пользоваться автостоянкой бесплатно. 

Юридические лица, обладающие землёй в постоянном пользовании, не вправе продавать и сдавать в аренду эти участки. Если у руководства «Танаиса» отсутствуют права арендодателя, предусмотренные статьёй 608 Гражданского Кодекса РФ, то арендную плату от автовладельцев руководство близкого к Владимиру Литвиненко ТСЖ может получать незаконно. Но, может быть, речь идёт об услугах по обустройству парковки, установке железной ограды и ворот, помещения для контролёров, оборудования для видеонаблюдения? Нет, за всё это жильцы заплатили застройщику ещё на стадии сдачи дома в эксплуатацию! 

Особой проверки требует информация об искусственном завышении по документам затрат на зарплаты консьержей, охранников и диспетчеров, а также зачисления в их ряды «мёртвых душ». Очень хотелось бы уточнить: насколько достоверны слухи, что за счёт этого, а также завышения тарифов и оплаты стоянок в кое-чьи бездонные карманы за последние три года попало не менее 9 миллионов рублей? 

С конца прошлого года проверкой правильности начисления квартплаты занимается прокуратура Василеостровского района, которая почему-то переадресовала материалы по дому ректора Литвиненко в Жилищный комитет. А тем временем строптивым владельцам квартир угрожают высокими связями и соответствующими карами высоких инстанций. 

«Я думаю, господин Литвиненко даже не знает, кто прикрывается его именем, – с горечью говорит один из лидеров инициативной группы Александр Линецкий. – Роспотребнадзор в ходе проверки выявил, что до жильцов не доведена информация о том, что плата за аренду парковочного места не включена в счёт-квитанцию, как дополнительная услуга. За выявленные нарушения председатель ТСЖ привлечён к административной ответственности. Кроме того, мы не верим в подлинность документов, на основании которых главный инженер ТСЖ Евгений Макаров избран на общем собрании в качестве лица, уполномоченного для оформления границ земельного участка. Общего собрания собственников, якобы принявшего это решение 12 октября 2009 года, не было вовсе, а в Комитет по земельным ресурсам поступили копии протоколов с фальсифицированными подписями. Когда же Комитет по нашему заявлению приостановил процесс утверждения участков, Макаров срочно написал заявление о возврате документов. И мы намерены обратиться по поводу его действий в органы дознания!» 

Поскольку зампредседателя Комитета по земельным ресурсам Геннадий Лебедев подтверждает, что «оригиналы протоколов от 12.10.2009 собрания собственников помещений в домах по указанным адресам в Комитет не представлены», версия о фальсификации как минимум заслуживает рассмотрения. А пока собственники жилья, являющиеся членами ТСЖ «Танаис», обратились в суд с исками о возврате денег, незаконно выплаченных за «дополнительные услуги». Энвер Кадыров, у которого наш корреспондент попросила прокомментировать ситуацию, заявил, что не готов общаться по телефону, но обещал дать комментарии при личной встрече. 

Лучших студентов СВФУ наградили поездками в Москву и Санкт-Петербург 
Источник: SakhaNews, Дата: 01/02/2011

ИА SakhaNews. 75 студентов разных факультетов Северо-Восточного Федерального университета знакомятся с Санкт-Петербургом.

31 января, сообщает пресс-служба постпредства республики в Санкт-Петербурге, делегация якутских студентов побывала в Институте народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена. Им показали аудитории и музей института, рассказали об истории становления и развития ВУЗа, которому в прошлом году исполнилось 80 лет. С приветственным словом к студентам СВФУ обратилась Постоянный представитель РС(Я) в Санкт-Петербурге Галина Макарова. Она рассказала об истории постпредства, его деятельности, совместной работе республики, Северо-Восточного Федерального университета им. М.К. Аммосова и Санкт-Петербургского государственного университета по реализации совместного соглашения. 

Перед студентами из Якутии выступили директор Института народов Севера Людмила Гашилова и профессор института Александр Петров, сотрудник постпредства, председатель правления Ассоциации "Оленеводы Мира" Михаил Погодаев.

В завершении встречи студенты-якутяне, обучающиеся в Санкт-Петербурге Павел Алексеев и Любовь Нестерова своим мастерским исполнением композиции на хомусе и якутской песни вызвали овацию в зале.

Продолжилось общение с якутскими студентами-активистами Ассоциации молодёжи "Сайдыы" в библиотеке ГРПУ им А.И. Герцена. 

В Санкт-Петербурге студенты СВФУ пробудут до 4 февраля. Их ждёт ещё немало экскурсий и интересных встреч. 

Делегация студентов из Якутии побывала в Москве. 25 января, в традиционный для страны День студента, якутяне встретились с постоянным представителем Александром Акимовым. 

Как сообщает пресс-служба постпредства Якутии в Москве, встреча началась с минуты молчания по жертвам теракта, произошедшего накануне в аэропорту "Домодедово". 

На встрече выступил ветеран космонавтики Владимир Томский, приглашенный на встречу по инициативе постпреда в связи с тем, что начавшийся календарный год посвящен 50-летию полета человека в космос. Он оказался одним из реальных свидетелей грандиозного события – первого полета в космос.

Владимир Томский – один из авторов книги «Сделано в России», ее он и презентовал руководителям студенческой организации. С приветственными словами на встрече выступили и сами ребята из СВФУ, а также их московские «коллеги» из движения «АйТал». По окончании встречи студенты посетили музей постпредства. 

По словам одного из руководителей делегации начальника управления студенческого развития СВФУ Владлена Кугунарова, семьдесят пять студентов - это активисты программ и проектов университета, а также лидеры студенческого самоуправления.
В 2011 году в российских вузах предусмотрены 484 тысячи бюджетных мест
Источник: Газета "Молот", Дата: 01/02/2011

По словам директора департамента профессионального образования Минобрнауки России Татьяны Давыденко, в 2011 году число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов возрастёт до 438 в расчёте на 1000 выпускников 11-х классов. Об этом Татьяна Давыденко сообщила на заседании коллегии министерства. В прошлом году данный показатель составлял 418 мест в расчёте на 1000 выпускников 11-х классов. 

Планируется, что число бюджетных мест приёма на первый курс учреждений высшего профессионального образования по программам подготовки бакалавра и специалиста на 2011 год составит 431 тысячу (365,9 тысячи мест по программам подготовки бакалавров и 65,2 тысячи мест по программам подготовки специалистов), в том числе по очной форме – 331,7 тысячи мест. 

В 2011-м контрольные цифры приёма в магистратуру предлагается установить на федеральном уровне в объёме 52,9 тысячи человек. 30 процентов от бюджетного приёма в магистратуру будет приходиться на Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, семь федеральных и 29 национальных исследовательских университетов. 

С 2004-го по 2011 год Минобрнауки России были увеличены контрольные цифры приёма на первый курс вузов по таким группам специальностей и направлений подготовки, как: «Информационная безопасность» - на 63 процента, «Геодезия и землеустройство» - на 56 процентов, «Автоматика и управление» - на 98,6 процента, «Информатика и вычислительная техника» - на 21,1 процента. 

При этом, учитывая дисбаланс между потребностями экономики и объёмами подготовки специалистов, за пять лет произошло сокращение по следующим группам специальностей и направлений подготовки: «Гуманитарные науки» - на 30,6 процента, «Образование и педагогика» - на 35,7 процента, «Экономика и управление» - на 51,5 процента. 

Основная доля сокращаемых мест в 2011-м по сравнению с уровнем 2010 года также приходится на эти три группы: «Гуманитарные науки» (уменьшение контрольных цифр приёма на 7,4 тысячи мест, или 18,9 процента), «Образование и педагогика» (уменьшение контрольных цифр приёма на 2,4 тысячи мест, или 4,3 процента), «Экономика и управление» (уменьшение контрольных цифр приёма на 3,8 тысячи мест, или 8,3 процента). 

Число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов возрастет до 438

Источник: Независимая газета, Дата: 01/02/2011

ПРИЕМ В ВУЗЫ В 2011 году число очных бюджетных мест на первом курсе российских вузов возрастет до 438 в расчете на 1 тыс. выпускников 11-х классов. В прошлом году данный показатель составлял 418 мест в расчете на 1 тыс. выпускников 11-х классов. Планируется, что число бюджетных мест приема на первый курс учреждений высшего профессионального образования по программам подготовки бакалавра и специалиста на 2011 год составит 431 тыс. (365,9 тыс. мест по программам подготовки бакалавров и 65,2 тыс. мест по программам подготовки специалистов), в том числе по очной форме 331,7 тыс. мест. В 2011 году предлагается установить на федеральном уровне контрольные цифры приема в магистратуру в объеме 52,9 тыс. человек. 30% от бюджетного приема в магистратуру будет приходится на Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, семь федеральных и 29 национальных исследовательских университетов.  

Мешок инструкций с запрятанной бомбой
Источник: Независимая газета, Дата: 01/02/2011

Новый закон "Об образовании" взорвет отечественную высшую школу

Леонид Иванович Волчкевич - профессор МГТУ им. Н.Э.Баумана, доктор технических наук, заслуженный работник высшей школы РФ.
Хорошо продуманный закон всегда компактен и конкретен. Вспомним наполеоновское: «Отцом ребенка, рожденного в браке, является муж». И точка. Хотя, учитывая французский менталитет, можно было сочинить весьма объемистый правовой документ. 

Первое впечатление от текста проекта закона «Об образовании», конкретно гл. 15 «Высшее образование» – непомерная раздутость, обилие положений самоочевидных и малозначимых, на уровне ведомственных инструкций; просто декларативных, без смысловой нагрузки. Зачем, например, на уровне закона РФ разжевывать давно устоявшиеся процедуры продления срока аспирантуры? Если авторы проекта закона вознамерились довести до мелочей регламентацию высшего образования, предлагаю следующее дополнение: «Студенты обязаны приходить на занятия в обуви и вытирать ее при входе». 

Если оставить в стороне шутки, то чем внимательнее вчитываешься в тексты гл. 15, тем более крепнет уверенность, что все это многословие – проверенный способ спрятать наиважнейшее между строк. Не могу отделаться от ощущения, что в текстах гл. 15 запрятаны по меньшей мере две «бомбы», способные подорвать отечественную высшую школу. 

«Бомба» номер один. Сегодня в стране около 600 государственных вузов с федеральным управлением и финансированием. Однако в статьях 133 и 135 напрямую указано, что в ведении РФ остаются лишь три категории: 1) Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет; 2) федеральные университеты; 3) национальные исследовательские университеты с общим числом конкретных вузов около полусотни. Какая судьба уготована остальным? Молчок. 

Правда, в дальнейших текстах можно «отловить» такие термины, как «региональные и муниципальные образовательные учреждения». Но в гл. 15 – ни слова об их статусе, организации, финансировании, обеспечении качества подготовки и т.д., как это сделано для упомянутых трех категорий. Следует ли понимать, что государство просто бросает 90% нынешних государственных вузов на произвол местных властей, от губернаторов до поселковых председателей? 

В законе об ответственности региональных и местных властей – ни слова. В итоге нынешние государственные вузы после некоторого периода стагнации и деградации могут прекратить свое существование или трансформироваться в коммерческие «конторы по продаже вузовских дипломов». Единая государственная система высшего образования, составлявшая гордость советской страны, авторитетная во всем мире, окажется «взорванной». 

«Бомба» номер два. Статья 131 подразумевает юридическое равноправие двухуровневой (бакалавр–магистр) и одноуровневой (специалист) систем вузовской подготовки. Обе имеют достоинства и недостатки, разумные сферы применения. Так, двухуровневая система (в просторечии – «болонья»), по-видимому, рациональна для научных специальностей. А для технических – это верное средство удушения. Поскольку за 3,5–4 года высококлассного конструктора, технолога, эксплуатационника подготовить невозможно, особенно для оборонных отраслей. Об этом столько раз сказано и написано, причем с доказательствами и примерами, что повторяться просто не хочется. Кстати! Глухое ответное молчание Минобрнауки нельзя трактовать иначе, чем молчаливое согласие с критикой, видимо, в ответ сказать нечего. 

Проект закона умалчивает о главном – кому будет принадлежать право выбора образовательных траекторий для конкретных вузов и специальностей. Реально все может оказаться во власти безымянных чиновников-управленцев, ни за что не отвечающих. 

Исходя из вышеизложенного, с целью нейтрализовать «запалы» заложенных «бомб», предлагаю следующие изменения и дополнения к текстам гл. 15 проекта закона. 

Дополнить статью 135 п. 1, выделив четвертую категорию вузов, находящихся непосредственно в ведении РФ, – «университеты и институты, выпускающие специалистов по важнейшим народно-хозяйственным специальностям, с федеральным их финансированием в пределах норматива, установленного ст. 130 п. 2 (7) настоящего проекта, то есть 170 студентов на каждые 10 000 человек, проживающих в РФ». 

Дополнить статью 131 п. 1 следующим образом: «Выбор системы подготовки (бакалавр, бакалавр–магистр, специалист и др.) является исключительной прерогативой ученого совета вуза для всего перечня специальностей, по которым ведется подготовка в данном вузе. Данный выбор может быть изменен только в судебном порядке». 

Ввести в текст проекта закона дополнительную статью – «Обеспечение качества вузовской подготовки». Проработать в ней конкретно ряд новых вопросов: а) сближения школьной и вузовской систем организации учебы; б) упрощение процедур перевода студентов с платного обучения на бесплатное и наоборот по результатам экзаменационных сессий; в) проведения ежегодных аттестаций студентов с обоснованием дальнейшего годичного обучения на платной или бесплатной основе; г) упорядочение систем академических отпусков, в том числе с частичной их оплатой. 

Авторы проекта закона «Об образовании» идут протоптанным путем. В 2006 году Госдума РФ приняла Лесной кодекс, по которому государство сбросило с себя заботы о величайшем национальном богатстве страны – лесах. Один из результатов – национальное бедствие прошлого лета. 
Не получится ли, что через несколько лет широкие народные массы осознают, что их отлучили от качественного высшего образования, а значит – от возможностей достойной деятельности и достойной жизни. И тогда в стране полыхнет так, что прошлогодние пожары покажутся мерцанием свечи.

Питерских несогласных озадачили карьерными перспективами
Источник: Независимая газета, Дата: 01/02/2011

Идти ли на компромисс с властью и оказываться внутри нее либо стоять на своем, но не иметь доступа к госмашине
В Петербурге, городе революций и маршей несогласных, не могли не материализоваться дееспособные или по крайней мере известные оппозиционные лидеры. Однако лишь немногие из них прошли проверку временем и оказались верны своим принципам. Среди десятков некогда гремевших на весь город имен сегодня звучат лишь единицы. 

Настоящим ветераном оппозиционной борьбы в Петербурге, безусловно, является лидер питерского «Яблока» Максим Резник. Свою политическую карьеру он начинал в исполнительной власти еще при губернаторе Владимире Яковлеве. Окончив исторический факультет Санкт-Петербургского государственного университета и Северо-Западную академию государственной службы по специальности «государственное и муниципальное управление», он работал в комитете по делам семьи, детства и молодежи администрации Петербурга. В 2000 году он был избран муниципальным депутатом и получил пост заместителя председателя в городском отделении «Яблока». С тех пор вся его деятельность была тесно связана с партией, причем под его руководством петербургское «Яблоко» стало чуть ли не отдельным крылом федеральной партии – со своей точкой зрения, программой и принципами. Среди петербургских оппозиционеров Резник считается одним из злейших врагов губернатора Валентины Матвиенко, благодаря чему не испытывает недостатка в сторонниках. Принципиальная борьба с губернатором сыграла с Максимом Резником злую шутку – пока Матвиенко стоит у руля, партия «Яблоко» не может даже пройти процедуру регистрации на региональных выборах. Впрочем, политологи не исключают, что если Резник несколько смягчит свою позицию, на предстоящих выборах ему может быть предоставлена возможность хотя бы выставить свою кандидатуру на голосование. 

Политическая карьера одного из ближайших соратников Максима Резника, Михаила Амосова, развивалась стремительно, но в последнее время сошла на нет. С начала 90-х годов Амосов пользовался большим доверием горожан – он четыре раза подряд получал мандат депутата городского парламента. Первый раз его избрали в 1990 году, последний – в 2002-м. Популярность Михаила Амосова была настолько высокой, что в 2003 году он баллотировался на пост губернатора, выставив свою кандидатуру против Матвиенко. Но шансов на победу в борьбе против ставленницы Владимира Путина у него было явно недостаточно. На голосовании он получил 7,6% голосов, значительно отстав и от Валентины Матвиенко, и от Владимира Яковлева. После окончания последнего депутатского срока в 2007 году ушел в глубокую оппозицию, где находится и по сей день. Время от времени Амосов еще выходит на различные уличные акции, однако его политическая активность этим практически исчерпывается. 

Возможно, уход некогда популярного политика обусловлен тем, что в Петербурге уже не так востребованы корректные и интеллигентные деятели – растет популярность молодых, решительных и местами даже радикальных активистов. Таких как, например, лидер нацболов Петербурга, сокоординатор местного отделения «Другой России» Андрей Дмитриев. Несмотря на радикальную гражданскую позицию, он демонстрирует трезвые политические взгляды и пользуется уважением многих националистически настроенных горожан. Коллеги Андрея Дмитриева по оппозиционной борьбе прочат ему большие перспективы, если, конечно, он преждевременно не отправится в места лишения свободы. Учитывая его тесную связь с запрещенной НБП, этот вариант развития событий исключать нельзя. 

Еще недавно питерские оппозиционеры не могли думать о том, чтобы оказаться «по ту сторону баррикад» и попробовать свои силы в административной работе. Но в конце 2010 года Валентина Матвиенко неожиданно пригласила к себе на переговоры нескольких лидеров – Максима Резника, директора Центра экспертиз ЭКОМ Александра Карпова, заместителя председателя петербургского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Александра Кононова и лидера движения «Живой город» Юлию Минутину. Всем им были сделаны предложения о работе во властных структурах, заставившие оппозиционеров задуматься – идти ли на компромисс с властью и оказываться внутри нее либо стоять на своем, но не иметь доступа к госмашине. Пока ни один из побывавших на той встрече не заявил об окончательном решении. 
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