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СПбГУ

В Петербурге вспоминают драматурга Анну Яблонскую
Источник: Искусство ТВ, Дата: 01/02/2011

24 января в московском аэропорту «Домодедово» произошла трагедия — террористический акт, в результате которого погибли десятки ни в чем неповинных людей. Среди жертв взрыва в том числе оказалась украинский драматург, поэт, прозаик и публицист Анна Яблонская. Она прилетела в Москву для получения премии «Личное дело — 2010», присуждённой ей журналом «Искусство кино», за новую пьесу «Язычники», но порадоваться своему успеху ей так и не удалось. Её жизнь внезапно оборвалась, обозначив невосполнимую утраты и для её близких и для представителей культурной общественности. У Яблонской остался любящий муж — Артур Мишутин и трехлетняя дочурка Мария.

Официальная церемония прощания и похороны Анны Яблонской состоялись в Спасо-Преображенском соборе Одессы 27 января. Однако, памятные мероприятия на этом не закончились. В первый день февраля в театре-студии СПбГУ состоится вечер памяти безвременно ушедшего драматурга. Встреча начнется с демонстрации видеоряда фотографий, посвященного Анне Яблонской. В рамках вечера также прозвучат её стихи и пьесы в исполнении артистов театра. На несколько минут в зале можно будет услышать и голос самой Яблонской. В подтверждение её драматургического таланта, в театре-студии ожидается две читки. Драматург Юрий Клавдиев, в частности, представит пьесу Яблонской «Выход к морю». Кроме того, будет зачитан отрывок из ранней пьесы талантливого автора под названием «Космос». Организаторы мероприятия намеренно отказываются от организации спектакля, акцентируя внимание только на тексте. Некоторые из участников вечера поделятся своими воспоминаниями об Анне Яблонской, выразят свое отношение к её жизненному и творческому пути. Петербургский режиссер Антон Милочкин, вынужденно находящийся сейчас в другом городе, специально для этого записал видеообращение, которое будет сегодня показано в театре-студии СпбГУ.

Ощущая полные бессилие и уязвимость рядом с этой трагедией, организаторы вечера решили сделать что-нибудь душеполезное. При этом, как они сообщили редакции «Искусство ТВ», в данном случае нет никакого желания создать траурную атмосферу. Вечер, по их задумке, должен пройти очень уютно и неформально, какой и была сама Анна Яблонская.

Делегация студентов Северо-Восточного университета находится в Санкт-Петербурге

Источник: Студенческая правда, Дата: 01/02/2011

С 28 января по 4 февраля 75 студентов СВФУ знакомятся с Санкт-Петербургом. Это поощрение за хорошую учёбу и активное участие в жизни университета получили студенты разных факультетов и курсов. Помимо экскурсий по достопримечательностям северной столице 31 января делегация якутских студентов побывала с ознакомительным визитом в Институте народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена, передает ИА «Якутское-Саха». 

Студентам из Якутска показали аудитории и музей института, рассказали об истории становления и развития ВУЗа, которому в прошлом году исполнилось 80 лет. Из стен Института народов Севера вышло немало представителей из Якутии и сегодняшние студенты РГПУ им. А.И. Герцена продолжают лучшие традиции специализированного учебного заведения. А 1 февраля активисты якутского университета имеют возможность побывать в СПбГУ, познакомиться с возможностями и особенностями образовательного процесса головного ВУЗа Санкт-Петербурга. 

Студентов СВФУ ждёт ещё немало экскурсий и интересных встреч, в том числе в Постоянном представительстве Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге. Ведь в северной столице есть что посмотреть и чему поучиться, чтобы по возвращению в Якутию обменяться опытом, знаниями и впечатлениями от ознакомительного тура в Санкт-Петербург, сообщает пресс-служба Постоянного представительства Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге.
"Оскар" в ожидании фаворита

Источник: Невское время, Дата: 01/02/2011

В США объявлены номинанты на премии Американской киноакадемии.

Меньше чем через месяц весь мир узнает счастливых обладателей вожделенных золотых статуэток. Премия "Оскар" - желаемый венец в карьере любого деятеля кино, будь то монтажер или актер-звезда. О причудах и странностях в присуждении самой "пожилой" и самой престижной премии мира десятой музы написаны десятки книг. Но никто еще не смог с точностью до конкретного фильма предугадать пасьянс, раскладываемый из имен возможных победителей. Для этого, наверное, и существует период между объявлением номинантов и самой церемонией.

Ныне "Оскар" будет вручаться уже в 83-й раз. Церемонию поручили вести дебютантам - Энн Хатуэй и Джеймсу Франко. Для последнего процесс будет более чем серьезным испытанием. Ведь в этот вечер актеру предстоит ждать объявления номинации "Лучшая мужская роль", в которой он оказался как исполнитель роли альпиниста в фильме "127 часов". Его конкуренты - представители разных актерских поколений.

Молодой Джесси Айзенберг ("Социальная сеть") сыграл основателя сети Facebook. Находящийся в самом расцвете сил испанец Хавьер Бардем ("Бьютифул") уже имеет "Оскара". Так же как и Джефф Бриджес ("Железная хватка"). Но мои симпатии - талантливому Колину Ферту, давно заслужившему награду. Нынче он стал английским монархом-заикой в драме "Король говорит!".

Именно это картина и стала фаворитом оскаровской гонки в нынешнем году. Фильм Тоба Хупера заработал целую дюжину номинаций, в том числе и в разряде "Лучший фильм года", но это еще ничего не значит, так как в ленте "Король говорит!" рассказана не американская, а чисто английская история из жизни ныне правящей британской монаршей династии. Картина не добралась до оскаровского рекорда в номинациях (14), но гипотетически сохраняет шансы превзойти рекордов по числу возможных призов (11). За всю историю Американской киноакадемии только три фильма получали более 10 статуэток - "Бен Гур", "Титаник" и "Властелин колец: Возвращение короля".

На втором месте в этом году по числу возможных наград (10 номинаций, в том числе и "Лучший фильм") - вестерн "Железная хватка" братьев Коэн, которых ныне почитают за океаном едва ли не как современных классиков. Ведь практически каждый их новый фильм гарантированно попадает в число соискателей "Оскара". По.8 номинаций получили фильмы, которые уже шли в российском прокате, а в США вызвали небывалый интерес, - "Социальная сеть" Дэвида Финчера и "Начало" Кристофера Нолана. И если в первом случае перед нами реальная драма изнанки "американской мечты", то во втором - изощренная и путанная жанровая смесь банального триллера и неких фантастических ухищрений на тему "сны и реальность". Картину Финчера уже отметила иностранная пресса своим "Золотым глобусом" как лучшую драму, и в этом есть некая подсказка на возможный исход борьбы за награду. Но окончательный ответ предсказать затруднительно, потому что академия уже год назад увеличила число номинантов в категории "Лучший фильм" до десяти.

В нынешнем году в этом числе вновь оказались самые разные картины (помимо уже упомянутых) вплоть до анимации: "История игрушек - 3", собравшая миллиард долларов в прокате, заслужила сию честь за свои коммерческие успехи и долголетие. Проект этот стартовал еще в середине 1990-х годов.

Жанровое разнообразие соискателей впечатляет: комедия ("Детки в порядке"), очередная драма про боксера ("Боец"), история про горемыку-альпиниста ("127 часов"), драма "Зимняя кость" и психологический триллер про балетные страсти ("Черный лебедь"). Некоторые из этих картин нам предстоит увидеть собственными глазами на экранах российских кинотеатров. Но, на мой взгляд, даже полное знакомство с соискателями не гарантирует верного ответа на вопрос о лучшем фильме. Пока ясно одно: в нынешнем списке нет такого очевидного фаворита, как в свое время были "Титаник" или "Властелин колец".

Как нет явных фаворитов и в актерских номинациях. В отличие от мужчин,

прекрасных дам можно разделить более четко - на тех, кто уже получал "Оскара" или номинировался, и остальных. В числе первых - Николь Кидман ("Заячья нора") и Ан-нет Бенинг ("Детки в порядке"). Другие - это Дженифер Лоуренс ("Зимняя кость"), Мишель Уильяме ("Голубой Валентин") и Натали Портман ("Черный лебедь").

Здесь возможны любые варианты - либо академия подтвердит звездный статус Кидман и Бенинг, либо отметит молодую, но знаменитую Портман. В аналогичной номинации за лучшие роли второго плана у дам, скорее всего, золотую статуэтку (фактически - по выслуге лет) должны присудить Хелене Бонэм Картер ("Король говорит!"). Но, быть может, Голливуд захочет зажечь новую звезду, и здесь у академиков достаточный выбор - Эмми Адаме ("Боец"), Мелисса Лео ("Боец"), Хэйли Стайнфельд ("Железная хватка"), Джэки Уивер ("Царство животных"). У мужчин, сыгравших роли второго плана, очевидна одна яркая фигура - оскароносец Джеффри Раш ("Король говорит!"), но, вполне вероятно, повторение

"женской" истории, когда в лауреаты назначат менее известного соискателя. В списке - Кристиан Бэйл ("Боец"), Джон Хоукс ("Зимняя кость"), Джереми Реннер ("Город воров"), Марк Руффало ("Детки в порядке").

В интересовавшей нас до поры до времени номинации "Лучший фильм на иностранном языке" представлены ленты стран, которые не числятся в списке суперкинодержав, а по сему исход голосования в этой номинации вообще предугадать невозможно. В соискателях - Мексика ("Бьютифул"), Греция ("Клык"), Алжир ("Вне закона"), Канада ("Погорельцы"), Дания ("Месть"). Попробуйте сделать ваши ставки на возможного победителя сами.

Гадания на кофейной гуще закончатся для нас в ночь с 27 на 28 февраля, когда в

далеком Лос-Анджелесе начнется оскаровская ночь. Кто на следующее утро проснется знаменитым, мы узнаем очень скоро. Наберемся терпения. И... продолжим гадать.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
О чем поет ыых
Источник: Газета "Хакасия", Дата: 01/02/2011

В Хакасской национальной гимназии имени Н.Ф. Катанова состоялось необычное мероприятие. Участники вокально-инструментального ансамбля “Нанчылар” при национальной школе искусств вышли на связь... с Россией.

Если точнее, в рамках программы “Гимназический союз России” прошел сеанс видеоконференцсвязи, посвященный национальным инструментам. Музыкальные инструменты своих народов кроме Хакасии представляли еще шесть учреждений образования из Башкортостана, Татарстана, Бурятии и Чувашии.

 “Гимназический союз” — основная программа российского Фонда поддержки образования, ориентированная на трансляцию и распространение передового профессионального опыта учреждений и вывод системы образования на качественно новый уровень. Методическое сопровождение этой программы ведет Санкт-Петербургский государственный университет. Главная цель проекта, который поддерживается также ОАО “Газпром” и другими партнерами и одобрен Дмитрием Медведевым, — объединение гимназий единой информационной сетью, для чего им и предоставлено дорогостоящее оборудование для конференцсвязи.

“Передайте праздничное настроение тем, кто увидит вас на экране. Уровень Российской Федерации — это ответственность. По тому, как вы выступите, будут судить о нашей республике”, — наставлял ребят перед началом сеанса заместитель директора гимназии Руслан Чугунеков. После того как с приветственным словом к участникам видеоконференции обратился председатель фонда Алексей Федоров, в эфир вышла Хакасия. Директор гимназии Юрий Сагалаков рассказал коллегам, что в основу образования здесь положена идея этнической самоидентификации личности. Это достигается, в том числе, и за счет того, что при гимназии работает школа искусств. Ее руководитель Ирина Тугужекова не без гордости перечислила направления, по которым работает школа: живопись, музыка, хореография, театральная студия. В 2010 году открыто фольклорное отделение, где идет обучение игре на национальных инструментах. Музыка оказывает огромное влияние на развитие личности, она способствует не только художественному воспитанию, но и влияет на академические способности, считают в гимназии.

Затем артисты ансамбля “Нанчылар” рассказали о своих инструментах и продемонстрировали, как звучат чатхан, хомыс, ыых, тюр, хобырах. Представив в ответ свои инструменты, поделившись и достижениями, и проблемами, участники конференции захотели услышать хай (горловое пение) и звучание чатхана в исполнении заслуженного артиста России и Хакасии Евгения Улугбашева.
МГУ
Двух студентов МГУ унесло на льдине в Белое море

Источник: Regions.ru, Дата: 01/02/2011

Двух студентов МГУ унесло на льдине в Белое море. ЧП произошло вечером 31 января в районе поселка Пертоминск Приморского района Архангельской области. Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС по региону, льдину со студентами-магистрантами географического факультета Московского Государственного университета унесло на 3 километра от берега. 

Группа юношей и девушек из 12 человек под руководством двух преподавателей (все - члены студенческого географического общества) прибыли в Пертоминск на несколько дней для проведения исследовательских работ. В областном МЧС группа не регистрировалась. 

В прибрежной зоне Белого моря находились 5 человек, из них 4 студента и преподаватель. В какой-то момент двое студентов в результате отжимного ветра оказались отрезаны от берега. Огромная льдина площадью порядка 200 кв.м. была достаточно прочной - толщина льда 30 - 40 см, поэтому опасности разрушения не было. Юным географам повезло и с температурой: столбик термометра поднялся до - 9 С. Тем не менее, самостоятельно вернуться на сушу ребята не могли. 

Помощь молодым людям была направлена с трех направлений - суши, воды и воздуха. Вертолет не смог вылететь из Архангельска сразу при получении информации - помешала метель. К месту происшествия из областного центра на автомобиле "УАЗ" выехала группа спасателей с катером-амфибией "Патруль" на прицепе. Учитывая низкое качество дорожного покрытия, прибытие автомобиля в Пертоминск ожидалось не ранее полуночи. 

Помощь спешила и с моря - примерно в 100 км от поселка находился ледокол "Диксон". Однако, как выяснилось позже, судно не могло приблизиться вплотную к льдине, опасаясь сесть на мель. Когда погода улучшилась, из аэропорта Васьково вылетел вертолет Ми-8 со спасателями на борту. Спасательная операция заняла не более пяти минут: вертолет подсел на льдину, и спасатели подняли на борт студентов, а также их лыжи и рюкзаки. 

Несмотря на 6 часов, проведенных под пронизывающим ветром, ребята не потеряли присутствия духа и, по их словам, даже не замерзли: "Чтобы согреться, мы бегали, танцевали и пели песни. А в качестве укрытия от ветра построили домик из снега и лыжных палок!"  

Суденты МГУ, дрейфовавшие в Белом море, спасены
Источник: REGNUM, Дата: 01/02/2011

Сотрудники МЧС эвакуировали со льдины двоих студентов МГУ, которые дрейфовали на отколовшейся льдине.

Как сообщили ИА REGNUM в ГУ МЧС по Архангельской области, студенты брали пробы воды в то время, когда их льдина откололась. Они провели в море около 6 часов. В настоящее время они уже эвакуированы и находятся в безопасности. По данным МЧС, студенты не согласовали свой маршрут со спасателями.

Волонтёрская акция
Источник: Администрация городского поселения Голицыно, Дата: 01/02/2011

Волонтеры юридического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова 27 декабря 2010 г. вновь традиционно провели очередную ежегодную акцию поддержи Детской Реабилитационной Школы «Гармония» расположенной в г. Голицыно.

Гости уже не первый год посещают школу и стараются не оставить детей без внимания, при этом осенью 2010г. сами уже ребята были приглашены в МГУ им. М.В. Ломоносова на концерт посвященный Победе в Великой Отечественной войне, где их выступление не оставило никого равнодушным. Зрители одарили ребят не только подарками, но радушием и овациями за их прекрасное выступление.

На этот раз уже сами волонтеры накануне Нового года приехали отблагодарить ребят и сказать им огромное спасибо за то, что они не сдаются и искренне стараются. Преподаватели вместе с детишками очередной раз оригинально поставили новогоднее представление, даже появление Старушки Шапокляк и Бабушки Яги не помешало провести Вечер задорно и весело, а попытки этих героев украсть и присвоить подарки для детей были пресечены бдительностью Деда Мороза, и верной его помощницы Снегурочки. Их традиционное появление в гости к детям придало Празднику не только задорность и веселье, но и некую интригу, ведь «Баба Яга» всеми своими чарами и в тесном сотрудничестве с «Сорока Разбойниками» и «Старушкой Шапокляк» пытались помешать проведению этого теплого праздника. Лишь доброта и гостеприимство детишек помешало эти «отрицательным героям» быть хозяевами этого вечера, зажглась Елочка и Дед Мороз со Снегурочкой своей теплотой не только померили всех героев, но и все вместе раздавали подарки детишкам в обмен на стихи, песни, частушки, кстати, их ребятня знало очень много, что было особенно отмечено Дедушкой Морозом. Да, у всех были очень оригинальные новогодние костюмы, видно по сему дети готовились к «этой встрече».

Хочется нам, волонтерам выразить огромную благодарность всем ребятам Детской Реабилитационной Школы «Гармония за их радушие, теплоту и их великое старание, которое они проявляют не смотря ни на что. А так же низкий поклон всему персоналу за усердие, терпение, доброту в этом благом деле, ведь именно к этим ребятам нужен не только педагогический опыт, но и индивидуальный подход, и конечно улыбку.

И благодарность так же меценатам: Проректору МГУ им. М. В. Ломоносова Черняеву А. П.; Декану юридического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова Голиченкову А. К.; Васильеву О. Л.; Шевердяеву С. Н.; Колосову Александру; Костенко Игорю; Титовой Алене и всем тем, кто принял активное участие в этом благом деле.

Материал подготовил руководитель волонтеров юридического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова Легостаев В. С.

«Час Узбекистана в МГУ»
Источник: ИА "Жахон", Дата: 01/02/2011

По линии Фонда «Истеъдод» в рамках соглашения о сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией в сфере образования состоялась стажировка для преподавателей высших учебных заведений Узбекистана в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова. 

На двухнедельную стажировку в МГУ были направлены 20 преподавателей из различных вузов нашей страны. Стажировке предшествовал нелегкий процесс сдачи экзаменов и прохождения собеседований. 

На факультете Московского университета были организованы курсы по повышению квалификации по направлению «Педагогика и психология». В ходе лекций слушатели делились опытом, обменивались навыками, инновационными методами преподавания в выбранном направлении. Также методисты нашей страны рассказали о предпринимаемых условиях в воспитании всесторонне развитого поколения, реформах в сфере образования,  продемонстрировали научно-интеллектуальный уровень в рамках мероприятия «Час Узбекистана в МГУ», организованного при содействии Фонда Форума и Посольства Республики Узбекистан в Москве. 

Выступая перед гостями, начальник управления международного сотрудничества МГУ имени М.В.Ломоносова Николай Семин выразил благодарность руководству Республики Узбекистан за то, что  данный проект стал возможным. «Это очень важный акт, который символизирует очередной шаг на пути к развитию дружбы между нашими государствами», сказал Н.Семин.    

В ходе мероприятия была представлена подробная информация о деятельности Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», осуществляемых им проектах, как в Узбекистане, так и за рубежом. В частности, представители Узбекистана рассказали о роли данного Фонда, ежегодно выделяемых грантах для студентов и о республиканском крупномасштабном молодежном проекте конкурса одаренной молодежи  «Келажак овози». 

Состоявшееся мероприятие стало взаимодополнением  деятельности Фонда Форума и Фонда «Истеъдод», чьи проекты затрагивают одну и ту же цель. 

«Необходимо заметить, что объединение усилий всегда и везде приносит только положительные результаты. Когда два общественных фонда ведут конструктивную работу параллельно в двух направлениях, соответственно в два раза повышается эффективность достижения целей. От чего выигрывает не только государство, но и, прежде всего, граждане страны», подчеркнул Н.Семин. 

В завершение часа Узбекистана  в МГУ, проректор университета Николай Семин вручил сертификаты стажерам из Узбекистана, отметив насколько мотивированы, трудолюбивы, прилежны и талантливы слушатели,  получающие сегодня дипломы.  

Путин обсудил с "Черной пантерой" свою физическую форму

Источник: Московский комсомолец, Дата: 01/02/2011

...и эротический календарь студенток журфака МГУ
Российский премьер Владимир Путин дал интервью известной супермодели Наоми Кэмпбелл. Встреча состоялась еще на «тигрином» форуме в Санкт-Петербурге в ноябре 2010 года. Однако впервые интервью было опубликовано только сейчас в английской версии журнала GQ.

Беседа проходила в Мариинском театре сразу после благотворительного концерта и встречи Путина с Леонардо Ди Каприо. Помимо экологии, Кэмпбелл расспросила премьера об увлечениях, о том как Путину удается поддерживать хорошую физическую форму , о его занятиях экстремальными видами спорта. Также Наоми вспомнила нашумевшую историю о календаре, в котором снялись полуобнаженные студентки журфака МГУ и который подарили Путину на день рождения. Вопросы интервью заранее не согласовывались.

Кэмпбелл выразила восхищение хорошей физической формой Путина, спросив его, как ему дается ее поддерживать.

"Наверное, таким же способом, как и Вам", - ответил премьер.

Вслед Наоми поинтересовалась режимом и частотой физических тренировок премьера. На это Путин сказал: «Я хожу в тренажерный зал, я ежедневно плаваю и время от времени встречаюсь с друзьями для различных тренировок. Например, хорошая тренировка у меня было только позавчера».

Далее Наоми вспомнила об экстремальных увлечениях Путина: верховой езде без седла, мотогонках, горных лыжах и охоте. Она поинтересовалась, действительно ли эти виды спорта близки премьеру, или это PR. И уточнила, не боится ли Путин тяжелых травм, которыми чреваты подобные виды спорта?

«Еще в студенческие годы я сломал палец, когда «халявил» во время выполнения физических упражнений, но мне повезло недавно. В последнее время ничего серьезного со мной не случается», - сообщил премьер, проигнорировав, однако, первую часть вопроса.

В ходе интервью Путин также рассказал о своей поездке на слет байкеров в Крыму. Он признался, что "не настолько крут и суров, как эти парни". "Там был один очень смелый человек, он проехал на байке несколько тысяч километров. Он инвалид, у него всего одна нога - вторую он потерял где-то в Югославии во время войны", - рассказал Владимир Владимирович.

Также Наоми в разговоре вспомнила эротический календарь - подарок студенток журфака МГУ на день рождения ВВП: «Вы, очевидно, производите большое впечатление на женщин. Как Вы относитесь к студенткам, которые снялись для вас в календаре?».

Путин заявил, что больше всего ему понравился не сам календарь, а смелость студенток, которые сфотографировались, не думая о том, что о них скажут потом. «Мне понравились эти девушки, они красивые. Мне понравился и сам календарь, но это не самое главное. В любой стране, а особенно в России, модно критиковать людей у власти. Если вы поддерживаете кого-то вроде меня, вы рискуете нарваться на обвинения в заигрывании с властью. Но девушки из эротического календаря оказались смелыми и не побоялись таких обвинений. Хотя как студенты журфака они не могли не понимать, что скажут после выхода календаря. Но это их не остановило. Честно говоря, именно это мне и понравилось больше всего», - ответил на вопрос Наоми премьер.

Напомним, тигриный форум проходил 23 ноября в Михайловском театре в Санкт-Петербурге. Там состоялся масштабный концерт "Поможем тигру". Он был организован при участии российского рок-музыканта Ильи Лагутенко, который выступил и в роли ведущего в дуэте с британской топ-моделью Наоми Кэмпбелл. На форуме также присутствовал Леонардо Ди Каприо, как представитель правления Всемирного фонда дикой природы.
Стабильность, ведущая к краху
Источник: Respublika-kaz.info, Дата: 01/02/2011

Автор: Берлибек АЛИМОВ 

Не секрет, что у Нурсултана Назарбаева много сторонников среди политической элиты России. Причем взаимные симпатии между влиятельными персонами двух соседних стран объясняются не столько какими-то важными внешнеполитическими интересами, сколько интересами сугубо личного и далеко не бескорыстного характера - совместный бизнес, финансовые интересы или взаимовыгодная протекция. 

В этом свете достаточно вспомнить о большой дружбе между президентом Казахстана и экс-мэром Москвы Юрием Лужковым. Лишь после увольнения московского градоначальника мы узнали об истинных размерах бизнеса Лужкова и его супруги Елены Батуриной в Казахстане. По самым скромным оценкам, он тянул на сотни миллионов долларов. Но стоило только Лужкову попасть в опалу Кремля, как от былой дружбы Назарбаева и Лужкова не осталось и следа.

Еще одним большим другом «лидера нации» является ректор МГУ Виктор Садовничий. Их дружба началась в начале лихих 90-х, еще в то время, когда президент Казахстана в стенах МГУ впервые озвучил свою утопическую идею о Евразийском союзе. Позднее елбасы стал почетным доктором МГУ, а Садовничий удостоился ордена «Достык» и стал почетным профессором КазНУ им. аль-Фараби плюс иностранным членом НАН РК. Кроме того, он стал лауреатом двух премий — Президентской премии мира и духовного согласия и Государственной премии.

Нужно отметить, что МГУ — не просто учебное заведение, пусть и престижное, университет представляет собой громадный финансово-хозяйственный трест, а бессменный ректор МГУ — фигура весьма влиятельная среди политической элиты России. Достаточно сказать, что Садовничий является членом многих советов при президенте РФ. Поэтому Назарбаеву есть резон дружить с таким человеком. Ну а что представляет президент Казахстана для г-на Садовничего, и говорить не стоит. К тому же интересы московского ректора не ограничиваются лишь филиалом МГУ в Астане, а простираются куда шире. В общем, дружба сия крайне взаимовыгодна.

К чему это все? А к тому, что ректор МГУ может не только мантию доктора накинуть на президентские плечи или посодействовать в написании книги о «самом последнем евразийце», но и оказать своему другу ощутимую информационно-аналитическую поддержку. Вот потому и работает в Казахстане ИАЦ МГУ во главе с Алексеем Власовым. Стабильно проводит якобы анализ внутриполитической ситуации и размещает свои материалы не только на собственном интернет-сайте — свои полосы московским аналитикам любезно предоставляют многие провластные издания.

Во всех публикациях г-на Власова красной нитью проходит тезис о том, что альтернативы Назарбаеву в стране нет и до 2020 года не предвидится: мол, он и только он может и должен руководить страной. А почему только он? На этот вопрос Власов дает простой до примитивизма ответ: потому что других нет. При этом он никакого внимания не обращает на то, что подобное высказывание по отношению к 16-миллионному населению, которое он ничтоже сумняшеся отбраковывает, по меньшей мере является некорректным.

Вот и в последнем номере «Литера» в статье «Стержень государства» (под которым автор, видимо, имеет в виду Назарбаева) Власов в свойственной ему манере «обосновал» безальтернативность Назарбаева. «Кстати, несмотря на отрицательную точку зрения госдепа США относительно проведения референдума в Казахстане по продлению полномочий действующего президента, следует не забывать, что Казахстан один из надежных партнеров США по урегулированию афганской проблемы. Так что нет на сегодня другой кандидатуры, кроме действующего президента на этот пост», — пишет Власов.

Не будем обращать внимания на пространные размышления московского аналитика по вопросам демократии, только отметим, что, на его взгляд, оказывается, демократия бывает разной. Сколько существует народов, столько, оказывается, и разновидностей — американская, русская, казахская, японская, арабская, северокорейская...Но при этом Власов упорно умалчивает об универсальных, базовых принципах демократии, игнорирование которых ведет к полному выхолащиванию и дискредитации этого понятия. Ну например, соблюдение прав и свобод граждан и принцип выборности. В Казахстане права и свободы сильно ущемляются, причем этот процесс набирает обороты, а выборность давно уж как выкорчевана с корнем. Вроде бы, о какой демократии можно вести речь? Но, по Власову, это особенная (ручная, управляемая) демократия под казахстанским соусом.

«В Казахстане есть проблема с конкурентной средой», — озабоченно заключает гендиректор ИАЦ МГУ. Хотя в Казахстане вообще нет конкурентной среды — ни в политике, ни в бизнесе. Куда ни кинь, везде монополисты — «лидер нации», «Нур Отан», КТЖ, «Казтелеком» и прочие. Вспомните, когда «лидер нации» избирался на действительно конкурентной основе — с участием в обязательных для демократических обществ открытых теледебатах? Во время выборов ему в качестве оппонента подсовывали то странноватого сенатора-астролога, то генерала-таможенника, артистично разбивающего вазы перед телекамерами, то отставного генерального прокурора. А все почему? Да потому, что власовский «стержень государства» как черт ладана боится реальной конкуренции.

Власов также отмечает: «В США понимают, что стабильность в Казахстане во многом обеспечивается пребыванием у власти Назарбаева. И даже если будет референдум, то нет оснований к тому, что американцы займут жесткую позицию». Хотя и ЕС, и Вашингтон буквально вчера еще раз устами госсекретаря Хиллари Клинтон указали Астане на недопустимость плебисцита, который противоречит принципам демократии. Куда уж жестче. Неужели надо наносить бомбовые удары по «Ак орде», чтобы там наконец правильно поняли позицию Запада?

Что касается мнимой стабильности в стране, то если речь идет об экономической стабильности, она, к сожалению, достигается слишком дорогой ценой. Правительство который год неконтролируемо разбазаривает свои природные ресурсы. От этого выигрывают многие — и Запад, и Китай, и Россия, и местная элита, и даже лондонская куртизанка Гога Ашкенази. Вот только обделенным остается большинство населения, получающего подачки, чтобы только с голода не умереть. О какой стабильности можно вести речь, если в стране растет уровень безработицы, бешеными темпами взвинчиваются цены на продукты питания и ГСМ, а тарифы на комуслуги резко уходят вверх? Эта «стабильность» по Власову неминуемо ведет страну к полному краху. Если вдруг цены на нефть, как прогнозируют многие экономисты, сильно упадут, то страну ждет катастрофа.

А политическая стабильность в свою очередь, как показывает современная международная практика, является категорией такой же непостоянной, как и экономика. Вон ведь и в Тунисе не так давно еще считали, что в стране все тип-топ. Но куда вдруг так внезапно испарилась их хваленая стабильность? Вылетела в трубу. Народ ведь не может бесконечно терпеть стабильность для отдельно взятой небольшой категории людей, наделенных властью и богатствами. Ну а что происходит, когда народное терпение заканчивается, мы наблюдаем сейчас в арабских странах — Тунисе, Египте и Йемене, где люди жили отнюдь не хуже, чем в «стабильном» Казахстане. Параллели напрашиваются.
В Египте остались 4 тыс. "заложников" из Петербурга
Источник: ИА РБК Санкт-Петербург, Дата: 01/02/2011

События в Египте не пугают россиян. Как передают петербургские "Вести", в настоящее время в стране остаются порядка четырех тысяч отдыхающих из Северной столицы, которые не спешат покидать Египет. Отправляются туда и новые самолеты из Пулково.

Минувшей ночью из Египта в Санкт-Петербург вернулись почти двести человек. Они летели прямым рейсом из популярной у российских туристов Хургады. При этом в самолете не было ни одного человека, завершившего свой отдых досрочно. Все петербуржцы вернулись домой, как и планировали, как следует отдохнув.

В курортных городах Египта, несмотря на ситуацию в стране, относительно спокойно. Туристы отмечают, что в отелях усилены меры безопасности, отдыхающих просят не выходить за пределы территории отелей после девяти вечера, а туроператоры вынужденно отменяют экскурсии. Все это россиян, соскучившихся по солнцу, не останавливает.

Напомним, накануне Ростуризм запретил продавать новые путевки в Египет. Авиакомпании тем временем обещают вывезти всех желающих в течение 36 часов. 

Беспорядки в Египте продолжаются с 25 января. После массовых протестов страну захлестнула волна мародерства и ограблений. Демонстранты попытались штурмовать здания тюрем, Центробанка, МВД, МИД, телецентра, гостиниц. Президент уже распустил правительство и назначил новое, однако пока это не привело к стабилизации ситуации на улицах, так как манифестанты требуют отставки главы государства. Рейтинги Египта на фоне происходящего стремительно падают. 

Эксперты опасаются новой волны насилия в Африке. "Буря протеста может вернуть континент на 30-40 лет назад и накалить и без того жаркую обстановку до предела", - заявил в интервью "РБК daily" заместитель директора Института стран Азии и Африки при МГУ, доктор политических наук, профессор Леонид Гевелинг. 

По его мнению, наиболее взрывоопасными странами сейчас являются Тунис, Египет, Кот-д'Ивуар и Нигер. Это без учета лидеров по криминальности - Сомали и Судана. Не отстают Сьерра-Леоне и Либерия. Последние годы принесли беспокойство во многие страны, например, в Мадагаскар.

Рособрандзор успокоил возмущенных учителей и блоггеров: урезать школьную программу до четырех предметов не будут 

Источник: NEWSru.com, Дата: 01/02/2011

Глава Рособрнадзора Любовь Глебова выступила с комментариями по поводу спорного образовательного стандарта для школьников старших классов. В частности, она опровергла всполошившие граждан утверждения о том, что по новым федеральным образовательным стандартам старшеклассники будут изучать лишь четыре обязательных предмета, передает "Интерфакс". 

"Взялись все обсуждать, что в старшей школе в соответствии с новым стандартом будет четыре обязательных предмета. Это не так", - сказала Глебова на пресс-конференции во вторник. Она подчеркнула, что основные предметы, которые изучаются сейчас, так и останутся в школьной программе. 

Отличие от нынешней системы, по ее словам, будет состоять в том, что школьники смогут выбирать объем изучения этих предметов в зависимости от того, какую профессию они хотят получить в будущем и какие дисциплины планируют изучать более углубленно. 

"Есть объем вещей, которые в обязательном порядке изучаются, но в разном объеме - либо на базовом уровне, либо на углубленном", - сказала она, говоря о проекте стандарта. 

Что касается четырех дисциплин - ОБЖ, физкультуры, курса "Россия в мире" и подготовки индивидуального проекта, то они будут также изучаются в обязательном порядке, но в установленном стандартном объеме, который нельзя будет регулировать самостоятельно в зависимости от собственного желания или нежелания. 

В целом, она отметила, что обсуждение в обществе проекта стандартов, в том числе и критика, которая звучит от профессионального сообщества - "это нормальная дискуссия". Глебова напомнила также, что новый федеральный образовательный стандарт для 10-11 классов школы будет введен в 2020 году. При этом в 2013 некоторые школы смогут опробовать его в добровольном экспериментальном режиме, если будут готовы к этому. 

Глава Рособрнадзора заверила также, что экзаменационные задания по ЕГЭ соответствуют действующему образовательному стандарту. "На сегодняшний день заявления, связанные с тем, что контрольно-измерительные материалы, которые используются в государственной итоговой аттестации, содержат какие-то вещи, которых нет в стандарте, абсолютно беспочвенны", - сказала Глебова. 

Она подчеркнула, что обучение в школе, которое ведется по действующим образовательным стандартам, находит свое отражение в государственной итоговой аттестации. "Все вопросы, которые есть в контрольно-измерительных материалах, соответствуют стандарту", - подчеркнула она. 

Напомним, новые учебные стандарты вызвали бурю возмущения не только среди профессиональных педагогов, но и в обществе вообще. Протест против ввода стандарта возглавил учитель московской школы № 57 Сергей Волков. Он опубликовал в своем блоге открытое письмо, которое получило уже почти 14 тысяч подписей. 

"Выбор ОБЖ и "России в мире" в качестве обязательных предметов вызывает недоумение. Мы считаем, что обязательными должны быть русский язык, математика, литература и история. Эти предметы нужны государству, заботящемуся о своем будущем", - сказал он. По мнению учителя, старшеклассник, который решил изучать естественные науки, не сможет ограничиться лишь двумя предметами из соответствующего цикла. Волков уверен, что принятие стандартов ощутимо снизит уровень российского образования. 

Председатель Российского союза ректоров, ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий заявил, что высшая школа также критически относится к проекту: "По общему мнению ректорского корпуса, стандарты требуют серьезной доработки. В школе нужна довольно твердая база, а уже потом можно варьировать. А базу создают те предметы, которые проверены десятилетиями, - это и математика, и химия, и русский язык". 

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко пока не решается утвердить проект нового федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) для старших классов школы. Законопроект был открыт для обсуждения 1 декабря 2010 года. За два месяца поступило почти 9 тыс. откликов. В минувший понедельник обсуждение прекратилось. В настоящее время свои альтернативы законопроекту об образовании готовят некоторые политические партии, среди них - КПРФ. 

Вместе с тем в Министерстве образования и науки уверяют, что "комиссия по подготовке закона после 1 февраля максимально проанализирует все поступившие предложения, замечания и дополнения и затем выйдет с итоговым документом, который будет учитывать интересы всех участников образовательного процесса". 

К чему приведет борьба с фирмами-однодневками
Источник: Forbes, Дата: 01/02/2011

Точечными изменениями Уголовного кодекса проблему борьбы с коррупцией не решить

В понедельник состоялось заседание Социально-консервативного клуба «Гражданская платформа», посвященное законодательной борьбе с фирмами-однодневками. Причина обсуждения данной темы предельно ясна — поручение Президента, направленное на борьбу с коррупцией. По имеющейся информации, Правительство уже подготовило законопроект и во вторник он должен быть внесен в Госдуму. Вроде бы все ясно, что тут обсуждать? Нужно бороться — пожалуйста. Зачем же дискутировать? Однако все же хочется разобраться, а действительно ли предложенные меры способны справиться с однодневками?

Сначала изложу свою позицию. Действительно, в России имеется проблема, связанная с использованием в преступной деятельности так называемых «фирм-однодневок». Однако предложенные изменения могут превратиться в очередные «мертвые статьи», которые не имеют реального эффекта и используются только для поддержания теперь уже полицейской статистики.

Прежде всего, неясна польза от установления уголовной ответственности за создание и руководство коммерческих организаций для совершения преступлений. Если юридическое лицо использовалось в совершении преступления, то физлица, участвующие в этом процессе, в любом случае должны привлекаться к уголовной ответственности за соучастие в совершение конкретного преступления, например, как пособники мошенничества (ст. 33 УК РФ).

Если преступление только планируется, все равно физическое лицо, создающее некую организацию в преступных целях, можно привлечь к уголовной ответственности за приготовление или покушение на совершение преступления (ст. 29, 30 УК РФ).

Кроме того, даже в случае принятия указанных предложений, будет сохраняться необходимость доказать, что коммерческая организация создавалась именно для совершения преступления.

Весьма противоречива вторая часть статьи: «участие в деятельности коммерческих организаций, созданных для совершения преступлений». Насколько можно судить из имеющихся формулировок, предлагается привлекать к ответственности вне зависимости от того, было ли известно указанному участнику о преступных целях компании. Не совсем ясно, что считать участием? С одной стороны, в зону риска попадают офисные сотрудники и обслуживающий персонал, которые могут и не знать, что компания изначально создавалась для преступных целей. С другой — участники (акционеры) компании. Миноритарии могут и не иметь отношения к преступной деятельности, но получается, что они уже самим фактом голосования, например, на годовом собрании акционеров, уже «участвуют в деятельности» компании! Сотрудники компании и миноритарные акционеры действительно могут не обладать информацией, что контролирующий акционер и генеральный директор при помощи компании совершали преступления, например, при экспорте товаров (ст. 188 УК РФ Контрабанда).

Законопроектом предлагается привлекать к ответственности лишь за сам факт предоставления личных документов с целью создания коммерческих организаций для совершения преступлений. Однако данная норма вряд ли остановит т.н. «профессиональных учредителей компаний». Определенная часть лиц, подрабатывающая таким образом (студенты, пенсионеры), скорее всего перестанут участвовать в такой деятельности. Однако основная масса подобных граждан представляет собой очень специфичную публику, которые не то что бы не боятся тюрьмы, но просто-напросто не особо задумываются над последствиями своих действий. Очень сильно сомневаюсь, что подобные личности откажутся лишний раз подработать, отдав жуликам свой паспорт.

Кроме того, законопроект выпадает из логики последних президентских предложений по гуманизации уголовно-правовой сферы.

И еще, где гарантия, что отдельные «креативные следователи», выявив совершение руководством компании налоговых преступлений, вдобавок не заявят о том, что компания специально создавалась в преступных целях? Еще одна статья, еще один повод для волнения, еще один повод заставить «решить вопрос».

Каков же был настрой участников круглого стола по отношению к уголовной ответственности за создание подобных «криминальных компаний»? Прежде всего, нужно отметить настороженную реакцию депутатов на законодательные инициативы. По словам зампреда Комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Андрея Назарова, содержание предлагаемых изменений фактически возрождает содержание статьи 173 Лжепредпринимательство. По его мнению, намного эффективнее ужесточить процедуру государственной регистрации, чем вводить еще одно основание уголовной ответственности. Хочется отметить, что именно по инициативе возглавляемой Назаровым рабочей группы «Правовая защита бизнеса», созданной Деловой Россией и Ассоциацией юристов, и было проведено это мероприятие.

В свою очередь, зампред Комитета Госдумы по бюджету и налогам Александр Коган рассказал, что добросовестные предприниматели вынуждены страдать от однодневок хотя бы в связи с подозрительным отношением госорганов, видящих в каждой компании нарушителя закона. При этом он выразил опасения, не будет ли произвола по отношению к бизнесу на основании обсуждаемых статей?

Еще один депутат — первый зампред комитета по экономической политике и предпринимательству Владимир Головнев обратил внимание на то, что зачастую экономическая ситуация в стране сама подталкивает компании пользоваться услугами однодневок. Иначе есть риск проиграть конкурентную борьбу. Частично изменения в Уголовный кодекс помогут бороться с однодневками, но не станет ли статья в УК новым инструментом давления на бизнес?

Представители силовых ведомств фактически выступили единым блоком — их ведомства изменения поддерживают. Хотя представитель Следственного комитета РФ Георгий Смирнов и отметил неоднозначность предлагаемых мер. Кстати, по его мнению, борьбу с коррупцией можно было бы дополнить введением уголовной ответственности для юридических лиц. Таким образом, в случае если сотрудник коммерческой организации даст взятку в ее интересах, компанию можно будет подвергнуть крупному штрафу или лишить права заниматься определенной деятельностью. Это предложение Смирнова нашло поддержку в среде бизнес-сообщества, в частности его отметила известный борец за права бизнеса Яна Яковлева.

Выступили и сами члены рабочей группы «Правовая защита бизнеса». Свою позицию я уже изложил, поэтому остановлюсь на мнениях коллег. Известный московский адвокат Максим Ионцев отметил, что концептуально высказанные идеи по уголовным способам борьбы с коррупцией заслуживают внимания, но какова вероятность того, что к ответственности не будут привлекать добросовестных предпринимателей?

Станислав Романов, доцент Юрфака МГУ, отметил, что юридическое лицо не может само по себе представлять опасность. Оно приобретает такое свойство лишь когда становится частью преступных схем. При этом он высказался против введения уголовной ответственности юридических лиц.

Жаль, но на круглый стол, несмотря на приглашение, не пришли представители Минюста, которые как раз и разработали уголовно-правовые меры борьбы с однодневками.

Итак, что остается в сухом остатке? Очевидно, с учетом подхода руководства страны изменения в Уголовный кодекс все-таки внесут в Парламент. Хочется надеяться, что это будет не единственный способ борьбы с коррупцией. Ведь точечными изменениями Уголовного кодекса проблемы не решить. Нужна система. А еще понимание, что возникновение подобных юридических лиц — не причина, а следствие тех процессов, которые протекают в экономике страны. Однодневки нужны для обналичивания денежных средств, расходуемых на взятки чиновникам и подкуп менеджеров компаний. Они необходимы для совершения преступлений в налоговой и таможенной сферах для снижения затрат. Если не бороться с этими явлениями, то противодействие однодневкам не имеет никакого смысла. Они все равно будут появляться, хотя, правда, возрастут затраты на их создание и дальнейшее обслуживание.

Сбивая высокую температуру у больного мы не достигаем его выздоровления — болезнь уходит глубже в организм. Ведь температура всего лишь симптом. Так и здесь: некоторое снижение числа однодневок не будет свидетельствовать о победе над коррупцией и прочими преступлениями. Необходим системный подход к выявлению преступлений в указанных сферах. Целесообразно ужесточать контроль за доходами и расходами государственных служащих и членов их семей, а, в ряде случаев,  и топ-менеджеров публичных акционерных обществ и государственных корпораций. Следует вводить уголовную ответственность указанных лиц за умышленное искажение предоставляемых ими сведений. Задуматься об ответственности юридических лиц, в интересах которых дается взятка. Мне кажется, данные меры будут более эффективны, нежели показательные процессы против «фиктивных учредителей» компаний-однодневок.
Отмена стипендий: за и против

Источник: ИД Сельская новь, Дата: 01/02/2011

Светлана Любошиц

Где моя стипендия? 

Студент достоин лучшей жизни 

Аккурат накануне Дня святой Татьяны, которая считается покровительницей студенчества, помощник президента России Аркадий Дворкович высказался в том духе, что не стипендии студентам надо платить, а создавать для них в вузах рабочие места. Кроме того, сказал он, отмена стипендий будет выгодна налогоплательщикам. По мнению Дворковича, возможности заработать на достойную жизнь студентам должен предоставить родной вуз. 

Как водится, стоит высокопоставленному чиновнику заикнуться о каком-нибудь новшестве, вся страна тут же начинает этот вопрос обсуждать. Полемика по поводу высказываний помощника президента развернулась нешуточная. У отмены стипендий объявились как сторонники, так и ярые противники. 

Сейчас студенты получают два вида государственных стипендий — академическую и социальную. Первая дается за хорошую учебу и составляет 1100 рублей в месяц. Социальную получают дети-сироты, инвалиды и еще некоторые категории студентов. Ее размер — 1650 рублей. А теперь вопрос на засыпку: как на эти деньги прожить? По подсчетам Общественной палаты, нынешняя стипендия покрывает лишь 10% расходов российского студента. Одним словом, деньги за свою учебу молодые люди получают чисто символические. И без подработки или родительского кошелька никак не обойтись. Но и отказываться от государственных денег, хоть и совершенно мизерных, студенты не готовы. Тем более, что в престижных вузах к этим копейкам добавляются еще вузовские гранты. 

Скажем, в МГУ имени Ломоносова отличникам из университетского фонда доплачивают 25%, а перед Новым годом выплачивают им еще 5-6 тысяч рублей. Повышенную стипендию из своих фондов платят также в МГИМО, Финансовой академии, Высшей школе экономики. Есть стипендии российского и московского правительства, президентские гранты. Копейка к копейке, глядишь, нужная сумма и набежала. Студент свел концы с концами. Еще один довод в защиту стипендий — это стимул к хорошей учебе. Вывод: предложение об отмене стипендий закрывает дорогу к высшему образованию детям из малообеспеченных семей. 

Что касается слов Дворковича о том, что студентов могли бы поддержать банки (через образовательные кредиты) и частные компании (через систему благотворительных фондов и грантов), то тут не все так просто. Образовательные кредиты у нас существуют. Но популярностью не пользуются: от 9 до 15% годовых потянет далеко не каждая семья. К тому же нужно поручительство или залог. А что взять у нищего студента? Кредит на льготных условиях — 4,94% годовых и без залога — выдает Сбербанк, но при условии, что вы уже являетесь студентом-отличником и учитесь на определенной специальности. На что прожить будущему отличнику хотя бы первый семестр, пока он не получил первые оценки, непонятно. Да и вообще образовательный кредит пока что можно потратить лишь на оплату учебы. Если же ты студент-бюджетник, то этот вид кредита не для тебя. Поэтому все чаще эксперты говорят о том, что надо разрешить тратить образовательный кредит на оплату питания и жилья. 

Что до частных компаний, то талантливую молодежь поддерживают единицы из них. Из-за кризиса поддержка еще больше сократилась. 

Так что гладко с поддержкой студентов у нас только в теории, на практике же сложности возникают на каждом шагу. 

Может, России перенять зарубежный опыт? Скажем, в США высшее образование очень дорогое. Но это не закрывает дорогу в вуз малообеспеченным слоям населения. Каждый кандидат в студенты заполняет специальную анкету, где описывает финансовое положение своей семьи, указывая примерную сумму, которую он может вносить за свое образование. Если университет в таком студенте заинтересован, то находит ему финансовую поддержку. Да и сам молодой человек может обратиться в любой из множества благотворительных фондов. Надо лишь доказать, что ты достоин помощи. Кто может заинтересовать университет? Ну, например, бейсболист или пловец с отличными показателями в спорте, представитель национального, социального или религиозного меньшинства. Увы, рожденному в семье белых представителей среднего класса за все придется платить самому. 

В Европе высшее образование не так дорого. Германия и Франция берут со студентов только плату за пользование библиотекой и оргтехникой. Если жить не на что, можно претендовать на стипендию от благотворительного фонда. Но для этого надо хорошо учиться и заниматься общественно полезной деятельностью. 

В Китае для талантливых, но малообеспеченных студентов есть государственные поощрительные стипендии. В некоторых случаях молодого человека могут даже освободить от платы за учебу. 

России до такой развернутой системы поддержки студентов еще расти и расти. Потому и страсти по студенческим копейкам закипели нешуточные. Впрочем, Аркадий Дворкович тут же дал задний ход: по его словам, СМИ исказили его идею. Он имел в виду систему поощрения, которая подталкивала бы молодых людей на получение знаний и навыков, необходимых современному специалисту. Студент не должен работать на стороне. Куда лучше для него найти работу в стенах родной альма-матер по будущей специальности. Именно в этом случае работа будет максимально сочетаться с учебой. 

Тем не менее пробный шар кинут и разведка боем произведена. Обществу дан сигнал: так дальше продолжаться не может, с системой студенческих стипендий надо что-то делать, надо ее коренным образом менять. Пора перестать платить всем и каждому копейки (студенту все равно приходится работать), лучше потратить деньги на поддержку тех, кто не сможет без стипендий прожить. Только тогда размер стипендии наконец-то позволит талантливому, но нищему студенту целиком и полностью сконцентрироваться на учёбе. 
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