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СПбГУ

В СПбГУ разрабатывают новую модель аспирантуры
Источник: rusnanonet.ru, Дата: 01/02/2011

В СПбГУ состоялось подведение итогов первого года проекта «Бион» (Биотехнологии в нейронауках), рассчитанного на три года. Целью «Бион» является создание международной сети аспирантур принципиально нового для России типа, соответствующей европейской образовательной системе. Проект включает в себя модульные курсы лекций в вузах — участниках консорциума, молодежные научные школы, стажировки в вузах России и Европы, локальные семинары.

Оценить состояние проекта в Петербург приехали представители EACEA (Исполнительного агентства Европейской комиссии по образованию и культуре), поскольку проект поддержан грантом Европейской Комиссии Tempus. Основная цель — включение в европейское образовательное пространство.

«У нас много говорится о необходимости реформирования постдипломного образования, но делается очень мало. Этот проект — одна из первых попыток, — объясняет Ольга Олейникова, директор национального офиса Tempus в России. — Он имеет большое политическое значение: смысл в том, чтобы создать новую, с использованием европейского опыта, модель аспирантуры, которая будет жизнеспособна в российских реалиях».

Если система «бакалавриат-магистратура» в России уже прижилась, то место нашему кандидату наук в европейской образовательной системе еще предстоит найти. Так же как и обладатель полученной в Европе степени PhD далеко не везде в России встречает понимание. Разница в образовательном процессе велика.

«У нас аспирант сдает кандидатский минимум, и всё, а в Европе он обязан пройти несколько образовательных курсов по специальности, — говорит Ольга Мартынова, координатор «Бион» в России. — Система оценок (так называемых кредитов) в Европейском союзе единая. Это облегчает мобильность аспирантов и повышает эффективность системы образования. Мы пытаемся построить нечто подобное у нас, ведь Россия подписала соглашение по Болонскому процессу и обязана адаптировать свою образовательную систему».

В этот процесс включаются ведущие вузы страны. Например, СПбГУ с 2010 года первым в России стал выдавать дипломы нового образца. Помимо оценок там выставлены баллы в кредитах, соответственно, с этим дипломом выпускник может продолжить образование за рубежом.

Участвуя в мероприятиях «Бион», российские аспиранты получают за каждое из них определенное количество кредитов. Они могут использовать эти сертификаты, если будут получать степень PhD. И хотя российские аспиранты законодательно не обязаны проходить образовательные курсы, предлагаемые «Бионом», проект оказался востребованным. Например, международная школа «Нейротехнологии 2010. Биоэкономика, основанная на знаниях: политика инновационного пути развития биотехнологии», собрала около 40 сильных молодых ученых.

«Доступ к самым современным знаниям «прямо из лаборатории» особенно важен для естественных наук, — добавляет Анна Шестакова. — Именно в нейронауках можно ожидать прорыв, который обеспечит развитие биомедицинских технологий».

Проект «Бион» находит поддержку руководства СПбГУ.

«Нам нравится изменение взглядов на аспирантуру, — говорит Алексей Заварзин, проректор СПбГУ по направлениям биология, география, геоэкология и почвоведение. — Я надеюсь, что эта модель окажется успешной и будет применима и в других областях, в естественных науках прежде всего».

Программа последипломного обучения в области нейробиологии (Биотехнологии в Нейронауках — «БиоН») создана на базе аспирантур ведущих университетов России — Московского Государственного Университета, Санкт-Петербургского Государственного Университета, Университета Нижнего Новгорода, Южного Федерального Университета совместно с Институтами РАН (Физико-технический институт (ЛФТИ), Физико-технический центр исследований и образования и др.). БиоН осуществляет национальное и международное сотрудничество, мобильность студентов и преподавателей.

БиоН поддержан программой EU Tempus и осуществляется в сотрудничестве с ведущими европейскими нейробиотехнологическими центрами Финляндии (Финской Национальной Аспирантурой по Нейронаукам, FGSN), Италии (IIT), Англии (МRC-CBU, UCL), Франции (Ecole Normale) и многими другими.
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В Санкт-Петербургском государственном университете сегодня пройдет седьмой Балтийский научно-инженерный конкурс. Научные исследования более 250 школьников из разных регионов России и стран СНГ будут представлены в формате выставки научных достижений. 

Как сообщают организаторы, в конкурсе участвуют работы в области естественных, точных наук и истории, которые оценивают известные ученые, преподаватели и бизнесмены. В 2011 году впервые начнет работу историческая секция. 

Дипломы победителей Всероссийской олимпиады «Балтийский научно-инженерный конкурс» с 2008 года соответствуют сертификатам ЕГЭ по математике. Высокий уровень научных исследований, представленных на конкурсе, ежегодно подтверждается в США на всемирном финале Intel-ISEF. С 2001 года 27 петербургских школьников стали его лауреатами. 

Традиционно конкурс собирает более 200 учащихся из 30 регионов России и стран СНГ. 

Также в рамках конкурса пройдет ярмарка научных достижений школьников. 

Как отмечают организаторы, конкурс вызывает неизменный интерес представителей бизнес-сообщества. Более 10 компаний ежегодно принимают участие в работе бизнес-жюри конкурса. 

Среди них представители компаний Intel, Центра разработок компании EMC, петербургской лаборатории HP, компании «Софтбаланс», издательства «ВHV-Петербург» и т.д. Генеральным спонсором конкурса выступает петербургская Группа компаний «ТЭТРА Электрик».
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На базе эколого-биологического лицея №35 прошла олимпиада школьников Санкт-Петербургского государственного университета по 9 предметам.

Данная олимпиада входит в перечень вузовских олимпиад, утвержденный Министерством образования и науки РФ, дающих льготы при поступлении в вузы России. В течение 3-4 лет специалисты Санкт-Петербургского госуниверситета активно ездят по регионам страны с целью выявления и поддержки талантливой молодежи. С ноября прошлого года по февраль текущего вузом проведены олимпиады в 35 регионах.

Олимпиада проходит по математике, химии, географии, экологии и природопользованию, экономике, истории, обществознанию, информатике, медико-биологическому направлению бесплатно для всех желающих. В Майкопе в

олимпиаде школьников СПбГУ приняли участие почти 300 учащихся 9-11 классов.

- Вузовская олимпиада дает возможность талантливым детям в большей степени, чем на ЕГЭ, проявить себя. Здесь все менее формализовано, задания носят более творческий характер, - говорит главный специалист отдела организации олимпиад Санкт-Петербургского государственного университета Антон Музалев. – На всероссийскую олимпиаду довольно сложно попасть по ряду причин. На вузовскую олимпиаду может прийти любой желающий и попробовать свои силы.

Специалист отдела организации олимпиад Санкт-Петербургского государственного университета отвезет готовые задания в вуз, где они будут оценены жюри в составе профессоров и доцентов университета. По словам Антона Музалева, в олимпиаде приняли участие почти 20 тысяч учащихся со всей страны. По регламенту, утвержденному Минобразования РФ, из этого числа будет отобрано 35 процентов лучших работ. Результаты будут известны после 10 февраля на сайте СПбГУ.

Прошедший этап олимпиады - отборочный. Заключительный очный этап пройдет с 1 февраля по 31 марта в Санкт-Петербурге и некоторых крупных городах России. Именно очный этап станет определяющим.

- Вузы заинтересованы принимать талантливых и мотивированных школьников,

поскольку ученик, придя на олимпиаду, уже заявляет о своих возможностях и

желании учиться по предмету дальше, - говорит Антон Музалев.

При поступлении в вузы победители и призеры олимпиады школьников СПбГУ могут быть приравненными к лицам, набравшим максимальное количество баллов (100) по ЕГЭ по профильному предмету, а также набравшим 100 баллов по дополнительному вступительному испытанию профильной направленности, либо вообще поступают на соответствующую образовательную программу без вступительных испытаний.

Совет Федерации обновил состав ВККС РФ
Источник: Право.ру, Дата: 02/02/2011

Совет Федерации сегодня на своем заседании назначил четырех новых членов Высшей квалификационной коллегии судей — представителей общественности.

В состав ВККС вошли: Президент Саратовской государственной академии права Федор Андреевич Григорьев, проректор Санкт-Петербургского государственного университета, доцент кафедры уголовного права юридического факультета Владимир Викторович Лукьянов, проректор российской правовой академии Минюста РФ, заведующий кафедры административного и финансового права Борис Вульфович Россинский, декан юридического факультета Казанского федерального университета Ильдар Абдулхакович Тарханов.

Данные кандидатуры представил зампред комитета СФ по правовым и судебным вопросам Михаил Капура, который напомнил, что в соответствии с законом "Об органах судейского сообщества РФ", СФ назначает членами ВККС 10 представителей общественности. Срок их полномочий – четыре года.

"В конце 2010 года у трех членов коллегии истек четырехлетний срок. Один наш представитель Альбер Иванович Микульшин скончался. В соответствии со статьей 199.2 регламента Совета Федерации в „Российской газете“ и „Парламентской газете“ было опубликовано сообщение об открывшихся вакансиях, в адрес комитета по правовым и судебным вопросам поступили документы восьми кандидатов для назначения членами ВККС. Комитет 31 января предварительно обсудил все кандидатуры. В обсуждении принимал участие председатель ВККС Валентин Кузнецов, а также семь кандидатов в члены ВККС", — заявил Капура.
Концерт известного органиста Даниэля Зарецкого
Источник: Сибирское агентство новостей, Дата: 02/02/2011

8-9 февраля в 19 часов в Органном зале состоятся концерты лауреата международных конкурсов, известного петербургского органиста Даниэля Зарецкого.

Если обратиться к программам концертных залов России, то в них имя Даниэля Зарецкого встречается с завидным постоянством. Музыкант регулярно гастролирует, проводит мастер-классы и заседает в жюри международных конкурсов.

Даниил Зарецкий окончил Санкт-Петербургскую консерваторию, в которой с 2007 года и по сей день преподает в звании доцента кафедры органа и клавесина. Помимо консерваторского образования, органист является выпускником аспирантуры Казанской консерватории и Музыкальной Академии имени Я. Сибелиуса в г. Хельсинки. На сегодняшний день, наряду с преподавательской деятельностью в Петербургской консерватории, Даниэль Зарецкий является профессором кафедры старинной музыки Санкт-Петербургского государственного университета. За годы преподавательской деятельности, среди выпускников музыканта немало именитых молодых органистов, успешно осваивающих музыкальный Олимп.

Д. Зарецкий – лауреат Открытого Всероссийского конкурса органистов (1991, I премия), международного конкурса органистов в Германии, дипломант международных конкурсов органистов в Италии и Финляндии. С 1986 года артист выступает почти во всех городах России, где установлены органы. Активно гастролирует практически во всех странах Европы, а также в США, Израиле и Южной Америке. Он является членом жюри ряда престижных международных конкурсов в России, Польше, Германии, Франции. В Красноярске органист представит две программы.

8 февраля он сыграет программу «И.С. Бах и музыка парижских соборов», в которой органично сочетаются известные и редко исполняемые произведения. Наряду с произведениями И.С. Баха, прозвучит музыка французских композиторов – как современников великого лейпцигского мастера, так и его последователей, творивших в XIX-XX веках.

9 февраля Даниэль Зарецкий посвятит программу200-летию со дня рождения Ф. Листа.
1 февраля на сайте zakonoproekt2010.ru завершилось общественное обсуждение законопроекта "Об образовании"
Источник: Пенза-онлайн
, Дата: 02/02/2011

1 февраля 2011 года на сайте zakonoproekt2010.ru завершилось общественное обсуждение законопроекта "Об образовании в Российской Федерации", организованное по поручению Президента России. Текст законопроекта был доступен для комментирования на сайте в течение двух месяцев, с 1 декабря 2010 года. 

"Вопросы модернизации образования затрагивают интересы каждой российской семьи, поэтому формат общественного обсуждения крайне важен для максимального учёта интересов общества", - отметил Министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко. "Образование является важнейшей сферой ответственности государства, поэтому при разработке законопроекта мы руководствовались принципом "Не навреди": гарантии бесплатности и доступности качественного образования, участия родителей в образовательном процессе, профессионального роста учителей и преподавателей будут обязательно сохранены в тексте законопроекта". 

В декабре 2010 года - январе 2011 года посещаемость сайта zakonoproekt2010.ru составила 12 млн. 53 тыс. просмотров (уникальных адресов посетителей сайта зарегистрировано 210 000). Всего на проект закона было оставлено около 11 тыс. комментариев (кроме того, пользователи могли поддержать понравившиеся комментарии). Наибольший интерес у пользователей вызвали Глава 1 "Общие положения", Глава 4 "Обучающиеся и их родители" и Глава 5 "Педагогические, руководящие и иные работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность". 

Специально созданная комиссия подготовит Аналитический обзор (доклад) по комментариям, полученным в ходе общественного обсуждения проекта федерального закона "Об образовании в Российской Федерации". Доклад будет опубликован на сайте zakonoproekt2010.ru в феврале 2011 г.

Проект федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" будет доработан с учётом результатов общественного обсуждения. 

Справочно: 

Разработка проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» была предусмотрена Комплексом мероприятий по реализации приоритетных направлений развития образовательной системы Российской Федерации на период до 2010 года, одобренных на заседании Правительства Российской Федерации 9 декабря 2004 г., как одно из завершающих мероприятий. Концепция и техническое задание на подготовку проекта федерального закона были утверждены Комиссией Правительства Российской Федерации по законопроектной деятельности 1 июня 2009 года. 

Первоначальный текст законопроекта "Об образовании в Российской Федерации" был опубликован на официальном сайте Минобрнауки России в мае 2010 года (адрес страницы законопроекта http://mon.gov.ru/dok/proj/7786/). В течение полугода на сайте Минобрнауки, в Общественной палате Российской Федерации, Совете Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Союзе ректоров России проходило обсуждение первоначального текста. В обсуждении участвовало, в основном, профессиональное, образовательное сообщество. Итогом этого обсуждения стал существенно переработанный текст законопроекта, который был опубликован на сайте zakonoproekt2010.ru и вынесен на широкое общественное обсуждение. Доработанный с учётом результатов общественного обсуждения проект федерального закона будет внесён Минобрнауки России в установленном порядке в Правительство России. В дальнейшем проект федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" будет внесён в Государственную Думу.

Наибольшее число комментариев связано с обсуждением ключевых терминов закона и вопросами правового регулирования отношений в системе образования (напр., "К числу понятий, которые необходимо предварительно оговорить следует отнести, например, такие: «аккредитация, лицензия, лицензирование, семейное обучение» и, возможно, этот список продолжить"). 

Также пользователи высказались за более чёткую фиксацию роли общества в управлении образовательным процессом, как в правовом регулировании ("Нормы локальных нормативных актов не должны противоречить законодательству об образовании. Мнение обучающихся должно учитываться всегда"), так и в информационной доступности ("Необходимо не только дать право, но и обязать образовательные организации к открытости и общедоступности"). 

Активно обсуждались статьи законопроекта, касающиеся прав и свобод педагогических работников, в т.ч. ожидания, связанные с определением в законе минимального уровня заработанной платы педагога, с обязательным прохождением учителями повышения квалификации за счёт образовательных учреждений или бюджета, предложения о включении в проект уровня максимальной нагрузки для педагогов как средней, так и высшей школы, а также увеличение денежной компенсации за книгоиздательскую продукцию. 

Большое количество комментариев касаются вопросов обеспечения студентов академическими и социальными стипендиями ("непременно считаю необходимым добавить в этот список и "государственную социальную стипендию" для особой группы людей (детям из малоимущих семей, инвалидам и т.д.)"). Кроме выплаты стипендий и оказания материальной помощи участники обсуждения высказали предложения по оплате студентами мест общежитиях ("Предложение: ввести установленный законодательством (в денежном или процентном эквиваленте) и единый размер оплаты за проживание в общежитии по РФ, привязанный к установленному минимальному размеру стипендии"). 

Кроме того, достаточно актуальными для обсуждения стали вопросы ответственности обучающихся ("Нужно проработать ту часть закона, которая предлагает виды наказаний для учеников, которые своим поведением систематически срывают уроки"). 

Наибольшую поддержку среди пользователей получили предложения подчеркнуть приоритетную роль семьи в воспитании и образовании ребёнка (более 1400 пользователей поддержали данное предложение), предоставить родителям право "выбирать форму обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность; обеспечивать образование и обучение, детей, соответствующее своим религиозным и философским убеждениям" (также более 1400 "плюсов").

СОСТАВ Комиссии для рассмотрения замечаний и предложений, поступивших  в ходе обсуждения проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» 
Яковлев Вениамин Фёдорович - советник Президента Российской Федерации (председатель комиссии) (по согласованию) 

Лобанов Иван Васильевич - статс-секретарь – заместитель Министра образования и науки Российской Федерации (заместитель председателя) 

Садовничий Виктор Антонович  - президент Российского союза ректоров, ректор федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», вице-президент Российской академии наук (по согласованию) 

Кропачев Николай Михайлович - ректор федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет» (по согласованию) 

Блажеев Виктор Владимирович - ректор государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московская государственная юридическая академия имени О.Е. Кутафина», член президиума Ассоциации юристов России  

Кузьминов Ярослав Иванович   ректор государственного образовательного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Государственный университет – Высшая школа экономики», член Общественной палаты Российской Федерации (по согласованию) 

Духанина Любовь Николаевна - член Общественной палаты Российской Федерации, президент образовательного холдинга «Наследник», вице-президент Ассоциации негосударственных образовательных организаций регионов России (по согласованию) 

Васин Геннадий Иванович - руководитель исполнительной дирекции Общероссийской общественной организации «Союз директоров средних специальных учебных заведений России» (по согласованию)  

Бублик Владимир Александрович  - ректор государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральская государственная юридическая академия» 

Голиченков Александр Константинович - декан юридического факультета федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» (по согласованию) 

Рачевский Ефим Лазаревич - член Общественной палаты Российской Федерации, директор государственного образовательного учреждения «Центр образования № 548 «Царицыно» (по согласованию) 

Раскрывшийся обман привел к смерти школьницы

Источник: IslamNews,  Дата: 02/02/2011

Чтобы избежать трагедии, лучше сразу раскрыть рпавду усыновленным детям

Смерть человека – это всегда трагедия. Особенно когда она происходит в самом расцвете сил, на заре жизни. И тем более страшно, когда человек сам шагает навстречу смерти. 

14-летняя Лиза из поселка имени Морозова Ленинградской области покончила с собой, узнав, что любимая мать ей вовсе не родная. На такой шаг она решилась не сразу: советовалась с друзьями, спрашивала на своей страничке в социальной сети, будут ли люди плакать, если она умрет. А потом шагнула с балкона 14-го этажа. 

«Для любого человека серьезное испытание узнать, что родители его усыновили или удочерили. Кто-то переживает шок», - считает доцент кафедры психологии поведения СпбГУ Сергей Горбатов. Причем «особенно тяжело молодые люди переживают подобное во время переходного возраста», цитирует его «Комсомольская правда».

И неудивительно, ведь по сути речь идет о раскрывшемся обмане, обмане со стороны самых близких людей. Именно это является одной из причин запрета подобной практики в исламе.

«Ислам совершенно очевидно рассматривает систему усыновления как фальсификацию природы человека и реальности», - пишет в своей книге «Дозволенное и запретное в исламе» председатель Международного совета мусульманских ученых шейх Юсуф аль-Кардави. 

Он предлагает поразмыслить над словами Всевышнего Аллаха: «… и не сделал ваших приемных сыновей вашими [кровными] сыновьями. [Одно дело] – ваши слова из ваших уст, Аллах же вещает [только] истину, и Он наставляет на прямой путь. Зовите же их 9т.е. приемных детей) по [именам]их [кровных] отцов, это более справедливо перед Аллахом. Если же вы не знаете их отцов, то они [все же] - ваши братья по вере и ваши близкие» (Коран, 33:4-5). 

«На самом деле слово «усыновление» - это пустой звук, не отражающий действительности, - пишет ученый. – Голословное утверждение (об усыновлении) не меняет реальности, не делает чужого человека родственником».

В то же время можно брать в дом сироту или подкидыша, чтобы воспитать его. Эта форма отношений – когда оставшегося без родительской заботы ребенка обеспечивают кровом, одеждой и пищей, обращаясь с ним как с собственным сыном или дочерью, но при этом не считая его родным – не только разрешена в исламе, но и заслуживает самой высокой оценки, напоминает шейх аль-Кардави. Не случайно пророк Мухаммад (мир ему) по этому поводу сказал: «Я и обеспечивающий сироту будем в раю вместе как два пальца одной руки». 

Андрей Фурсенко отчитался за научно-техническую политику
Источник: Strf.ru,  Дата: 02/02/2011

В среду, 2 февраля, министр образования и науки выступил в Совете Федерации с докладом, посвящённом реализации государственной научно-технической политики и инновационной деятельности.

Андрей Фурсенко готовился отчитаться за науку, а пришлось – за новые школьные стандарты О финансировании науки

Андрей Фурсенко подчеркнул, что с 2000 года удалось обеспечить рост бюджетных расходов на науку. В 2006 году на НИОКР гражданского назначения было выделено 77,1 миллиарда рублей, в 2007-м – 105,5, в 2008-м – 129,3, в 2009-м – 166,2, в 2010-м – 172,9, в 2011-м – 227,8. То есть объём федеральных расходов за пять лет увеличился примерно в три раза.

«В настоящее время одной из важнейших задач является расширение участия бизнеса в финансировании науки и увеличение доли внебюджетных средств в общем объёме финансирования научных исследований и разработок», – подчеркнул министр.

О молодых учёных

Для привлечения молодых учёных Российская академия наук и её региональные отделения будут получать из бюджета дополнительные 2600,0 миллионов рублей ежегодно, в том числе на оплату труда – 600,0 миллионов, на приобретение оборудования – 2000,0 миллионов. Благодаря этому в 2011–2013 годах институты смогут принять тысячу молодых специалистов.

Большие надежды в решении кадровой проблемы возлагаются на ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» (2009–2013 годы). Всего за пять лет её реализации планируется закрепить в сфере науки и высоких технологий около 12 тысяч специалистов.

О научной инфраструктуре

В настоящее время при поддержке Минобрнауки России создана сеть из 63 центров коллективного пользования (ЦКП). В них аккумулировано свыше двух тысяч единиц оборудования общей стоимостью около 15 миллиардов рублей. Средний возраст оборудования центров составляет семь лет, тогда как в целом по науке – 20. За 2010 год на этом оборудовании было выполнено НИР в объёме 3,3 миллиарда рублей (в среднем 52,4 миллиона рублей на один ЦКП).

Другая важная составляющая научной инфраструктуры – уникальные стенды и установки национальной значимости, к которым относятся гигантские телескопы, учебно-исследовательские ядерные реакторы, термоядерные установки – министерство образования и науки поддерживает более 80 таких крупных установок. В 2007–2010 годах на это потрачено более миллиарда рублей.

О развитии университетов

На развитие Московского и Санкт-Петербургского госуниверситетов, восьми федеральных и 29 национальных исследовательских университетов выделены значительные ресурсы: только на 2010-2012 годы дополнительно более 30 миллиардов рублей.

Обеспечивается формирование инновационной инфраструктуры в университетах (постановление № 219), конкурентоспособных технологий и продуктов, имеющих приоритет на мировом рынке (постановление № 218 – в 2010–2012 годах в федеральном бюджете на это предусмотрено 19 миллиардов рублей), предоставление учёным с мировым именем грантов на конкурсной основе (постановление № 220 – 12 миллиардов рублей).

О развитии инновационной инфраструктуры

Как сообщил Андрей Фурсенко, в России действует 58 технопарков, 63 инновационно-технологических центра, 80 бизнес-инкубаторов и 86 центров трансфера технологий.

Дальнейшее развитие инновационной инфраструктуры, созданной за счёт государственной поддержки в рамках федеральных целевых программ, будет осуществляться Российской венчурной компанией, Российской корпорацией нанотехнологий, а также Внешэкономбанком.

Для формирования инновационной инфраструктуры в сфере нанотехнологий ГК «Роснанотех» приступила к созданию сети нанотехнологических центров. В результате их работы будут создаваться компании и внедряться новые технологии путём продажи патентов и лицензий. В 2010 году начато создание 4 центров в Казани, Новосибирске, Зеленограде и Дубне. До 2015 года планируется создать 19 центров.

На развитие инновационной инфраструктуры вузов в федеральном бюджете предусмотрено 8 миллиардов рублей, в том числе в 2010 году – 3 миллиарда, в 2011-м – 2, в 2012-м – 3.

О развитии инновационного предпринимательства

По словам Андрея Фурсенко, при вузах создано более 700 малых инновационных предприятий (по 217-ФЗ), что позволило дополнительно организовать порядка двух тысяч рабочих мест.

Требуется решить многие проблемы для улучшения условий работы малых предприятий. В частности, уже разработан законопроект о праве вузов и научных учреждений предоставлять без конкурса и по льготным ставкам в аренду помещения и оборудование предприятиям.

После доклада (см. приложение) сенаторы задали министру вопросы. В частности, председатель Совета Федерации Сергей Миронов поинтересовался судьбой стандартов для старшей школы. По его мнению, если они будут приняты, то на будущем России можно ставить крест. Андрей Фурсенко сообщил, что с 1 сентября 2013 года может начаться апробация нового стандарта в некоторых школах, а в полной мере он будет задействован не раньше 2020 года.

МГУ
Глава Российского союза ректоров: Отсутствие четкой концепции сделает закон об образовании заведомо неэффективным
Источник: РБК, Дата: 02/02/2011

Концептуальная эклектичность обсуждаемого проекта федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" приведет к созданию заведомо неэффективной законодательной конструкции, которая будет нуждаться в систематических исправлениях и дополнениях. Такую оценку высказал президент Российского союза ректоров (РСР) академик Виктор Садовничий, представляя итоги вузовского обсуждения второй редакции законопроекта на заседании комиссии для рассмотрения замечаний и предложений, поступивших в ходе обсуждения законопроекта. "Элементы такой конструкции будут противоречить друг другу, она будет не способна функционировать сама по себе, будет постоянно нуждаться в ручном управлении. Между тем, нам нужна система четкая, понятная и последовательная, которая могла бы прослужить не один десяток лет", - подчеркнул В.Садовничий.

В своем докладе В.Садовничий резюмировал замечания и предложения к документу, которые поступили в Союз ректоров от более чем 300 высших учебных заведений, региональных советов ректоров вузов и ассоциаций вузов, сообщает пресс-служба Российского союза ректоров.

Президент РСР указал на то, что позицию вузовских коллективов объединяет тезис о безусловной необходимости определить концептуальные рамки законопроекта, которые призваны стать выражением национальной образовательной стратегии: "Выбор концепции закона - это выбор соответствующей ей стратегии развития образования на много лет вперед".

В.Садовничий отметил, что в настоящее время наблюдается попытка базировать законопроект на объединении двух концептуальных подходов. "В равной мере прослеживается концепция преобладания государственных принципов регулирования, которая исходит из понимания образования как управляемой государством системы, обеспечивающей реализацию права граждан на образование в соответствии со ст.43 Конституции России, а также концепция рыночных принципов регулирования, которая постулирует образовательную услугу, предоставляемую на основаниях спроса и предложения", - заявил он.

Глава РСР считает, что "у каждой концепции есть свои плюсы и минусы, свои сторонники и противники, об этих концепциях можно спорить, однако нельзя уклониться от выбора между ними".

Для примера В.Садовничий отметил ряд противоречий, возникающих на почве концептуальной неопределенности законопроекта. Так, спорно намерение одновременно сохранять государственный контроль качества образования и развивать систему обязательного страхования гражданской ответственности образовательных организаций, поскольку либо механизм государственного контроля утратит смысл, либо страхование станет формальностью.

Столь же спорным, по мнению академика, является тезис законопроекта о распределении контрольных цифр приема в вузы по среднему баллу единого государственного экзамена (ЕГЭ) поступивших в вуз абитуриентов за предыдущий отчетный период, поскольку он означает требование учитывать спрос в нерыночном распределительном механизме, сохранить за государством управленческую функцию при отказе государства управлять, готовить кадры для науки и экономики без учета трендов развития. К тому же такой механизм может привести к исчезновению уникальных и очень значимых для отдаленных регионов России вузов, что опасно для целостности национального образовательного пространства, отметил В.Садовничий.

По его словам, апелляция в вопросах долгосрочного развития образования исключительно к показателям спроса и предложения ошибочна. "Есть сферы человеческой деятельности, заведомо обреченные на коммерческий провал, но от них нельзя отказываться, если общество хочет остаться человеческим обществом. Человеческая жизнь не сводится к экономике, не везде возможна рыночная оценка эффективности. Какой театр эффективнее - Большой или Малый? Эффективнее всегда будет цирк", - отметил глава РСР.

В.Садовничий заявил, что ректорское сообщество в своем большинстве не склонно к выбору рыночной концепции, поскольку считает ее отходом от государственных гарантий права на образование. "Ввиду принципиальной значимости этот вопрос станет одним из главных в повестке дня предстоящего съезда РСР", - сообщает пресс-служба ассоциации.

Напомним, накануне в России завершилось общественное обсуждение законопроекта "Об образовании в РФ". С 1 декабря 2010г. по 1 февраля 2011г. было получено 10 тыс. 908 замечаний - почти в два раза меньше, чем к обсуждавшемуся ранее законопроекту "О полиции".

Документ был опубликован по решению президента РФ Дмитрия Медведева, он размещен на сайте zakonoproekt2010.ru.

Предполагается, что новый закон заменит два действующих документа - "Об образовании" и "О высшем и послевузовском профессиональном образовании". В документе будут прописаны нормы по всем уровням образования, включая дошкольное, профессиональное - начальное, среднее и высшее - и дополнительное.

Собянин и Зеленин – самые инновационные главы регионов
Источник: Клуб регионов, Дата: 02/02/2011

Национальная Ассоциация Инноваций и Развития Информационных Технологий (НАИРИТ) подготовила рейтинг госслужащих, наиболее активно участвующих в реализации программы модернизации российского общества. Среди глав регионов лидирующие позиции у мэра Москвы Сергея Собянина и губернатора Тверской области Дмитрия Зеленина. 

Рейтинг был составлен по результатам социологического исследования, в ходе которого были опрошены руководители и менеджеры инновационных компаний, творческих коллективов, рядовые инноваторы, ученые, студенты и т.д. Как сообщается на сайте НАИРИТ, в ходе исследования было опрошено порядка 2 тыс. 700 респондентов более чем из 35 регионов России.

Первое место в рейтинге занимает лауреат Нобелевской премии, вице-президент РАН Жорес Алферов. На втором – ректор МГУ академик Виктор Садовничий.

Среди глав регионов наиболее высокие позиции у мэра Москвы Сергея Собянина – 10-я строчка рейтинга. 12-е место занял губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин, который опередил главу Томской области Виктора Кресса (13-е место). Всего в рейтинг включено 70 госслужащих. 

«Т-Платформы» при поддержке МГУ имени М.В.Ломоносова объявляет о старте конкурса «Эффективное использование GPU-ускорителей при решении больших задач»
Источник: http://www.mskit.ru, Дата 02/02/2011

Группа компаний «Т-Платформы», ведущий поставщик систем, решений и услуг для высокопроизводительных вычислений, при поддержке МГУ имени М.В.Ломоносова, объявляет о старте конкурса проектов «Эффективное использование GPU-ускорителей при решении больших задач». Целью конкурса является популяризация использования графических ускорителей как перспективного инструмента ускорения расчетов задач, требующих больших вычислительных мощностей вычислительных систем. 

МГУ имени М.В. Ломоносова проводит множество исследований для стратегически важных отраслей российской экономики, таких как энергетика и энергосбережение, транспорт, медицина, фармацевтика, авиация и космонавтика, нанотехнологии и т.д. Проведение серьезных исследований в этих областях попросту невозможно без использования высокопроизводительных вычислительных систем, среди которых особая роль в ближайшие годы будет принадлежать суперкомпьютерам, построенным на базе графических процессоров. В рамках реализации данного проекта, обе стороны намерены стимулировать российские научно-исследовательские организации на проведение долгосрочных исследований, которые будут способствовать дальнейшему развитию российской науки и экономики. 

Принять участие в конкурсе сможет любая организация России вне зависимости от формы собственности, имеющая задел в области программного обеспечения, использующего графические процессоры для ускорения расчетов. Отбор и оценку конкурсных работ будет проводить комиссия, состоящая из ведущих российских экспертов в области высокопроизводительных вычислений. 

Победители конкурса получат эксклюзивные и поощрительные квоты на доступ к новым суперкомпьютерным ресурсам Московского университета. Наиболее интересные работы будут рекомендованы к публикации в третьем выпуске книги «Суперкомпьютерные технологии в науке, образовании и промышленности» в конце 2011 года. 

Конкурс будет проводиться в три этапа. На первом этапе участники конкурса до 28 февраля 2011 года предоставляют заявки и проходят процедуру регистрации, после чего будет произведена экспертная оценка заявок. В рамках первого этапа будет отобрано до 30 проектов, каждому из которых будет выделено поощрительное финансирование на начальный этап проведения работ в размере 100 тыс. рублей. 

На втором этапе участники должны будут до 25 апреля 2011 года предоставить отчеты по результатам пробных работ первого этапа и смогут получить возможность продолжить работу на СК «Ломоносов». Важно, что подключиться к конкурсу можно на любом этапе его проведения. В частности, к участию во втором этапе допускаются новые проекты, заявка по которым на первом этапе не подавалась. По окончании второго этапа экспертной комиссией будет выбрано 15 заявок и выделено финансирование в размере 200 т.р. на каждую задачу. 

На третьем этапе участники до 30 сентября 2011 года предоставляют отчеты о проделанной работе в виде научно-популярной статьи. Как и на втором этапе, допускается подача заявок по новым проектам, которые не участвовали на первом и втором этапах. По окончании третьего этапа будут подведены итоги конкурса и объявлены 8 проектов, которые дополнительно получат по 500 тысяч рублей каждый на продолжение своих исследований. Награждение победителей пройдет в конце ноября 2011 года на 4-й суперкомпьютерной конференции, которую традиционно в это время проводит компания «Т-Платформы». 

«Наша компания заинтересована в развитии российского HPC-сообщества и чутко реагирует на новейшие тенденции развития мирового суперкомпьютерного рынка, одной из которых является применение GPU-технологий. Активная поддержка конкурса Московским государственным университетом позволит привлечь молодых специалистов к использованию неисчерпаемых возможностей HPC в различных отраслях науки и промышленности», - говорит Всеволод Опанасенко, Генеральный директор Группы компаний «Т-Платформы»

О компании

«Т-Платформы» — ведущий российский суперкомпьютерный холдинг, поставляющий полный спектр решений и услуг в области высокопроизводительных вычислений. Холдинг разрабатывает собственные программно-аппаратные платформы, предназначенные для строительства суперкомпьютерных инсталляций ператфлопсного уровня производительности, а также помогает заказчикам безболезненно внедрять технологии высокопроизводительных вычислений, предлагая услуги моделирования и экспертных расчетов в различных прикладных областях. Компания реализовала более 170 суперкомпьютерных проектов, 6 из которых вошли в рейтинг Тор500 самых мощных компьютеров мира. Холдинг «Т-Платформы» включает собственно компанию «Т-Платформы», компании «Т-Сервисы»,  T-Massive Computing, T-Design, и имеет офисы в Москве, Ганновере, Киеве и Тайпее. 

МГУ в Шахтах
Источник: http://www.nvgazeta.ru, Дата: 02/02/2011

В Южно-Российском госуниверситете экономики и сервиса повысили свою квалификацию преподаватели и сотрудники Московского госуниверситета.

Тема курсов — «Информационные технологии в проектировании учебных планов на основе Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС)» — разработана Информационно-методическим центра анализа ЮРГУЭС. В базе данных центра — около трехсот учебных заведений страны. Специалисты ИМЦА анализируют их учебные планы и создают программы планирования и организации учебного процесса.

С 1 сентября вузы страны переходят на новые федеральные стандарты и двухуровневую систему образования. Поэтому программы повышения квалификации по использованию информационных технологий в проектировании учебных планов на основе ФГОСов востребованы.

Марат Башаров: «По факту женщин я бил!»
Источник: Аргументы и факты, Дата: 02/02/2011

В начале февраля в прокат выходит комедия «На крючке» с участием актера. Съёмки картины проходили прошлым летом в Таиланде, причём порой в весьма экстремальных обстоятельствах

«Временами мне становилось действительно страшно», - признаётся Башаров.

«К спорам готов»

«АиФ»: - Марат, узнав, что съёмки картины будут проходить в Таиланде, сразу согласились участвовать или всё-таки сначала прочитали сценарий?

М.Б.: - Тут другая история. Сценарий этого фильма мне прислали ещё лет пять назад. Время шло - у проекта менялись продюсеры, режиссёры, сценарий, а до съёмок дело так и не доходило. И когда в очередной раз мне предложили поучаствовать в этой истории, я согласился, не веря в то, что съёмки вообще когда-нибудь начнутся. Но когда меня вызвали на тренировки по дайвингу и фридайвингу (подводное плавание без специального оборудования. - Ред.), я поверил, что картина состоится. Съёмки в итоге получились очень запоминающимися.

Особенно много острых ощущений я получил, когда приходилось работать на глубине без акваланга и вообще какого-либо снаряжения. Представьте: глубина 15-20 м, тебя держат за ноги дайверы, вокруг ничего не видно, так как маски тоже нет. По сигналу у тебя изо рта вынимают загубник, по которому поступает воздух, и ты оказываешься абсолютно беспомощным под огромной толщей воды. Остаётся лишь надеяться на человека, который тебя страхует. Но его ты тоже не видишь и в момент, когда понимаешь, что воздух на исходе, начинаешь жестами просить дать подышать. Признаюсь честно, временами было страшно. А ведь при этом нужно ещё и на камеру работать, причём не одному, а с партнёром.

«АиФ»: - Скоро выходит ещё один фильм с вашим участием - «Служебный роман. Наши дни». Очевидно, его будут сравнивать с картиной Рязанова и много критиковать. Вы готовы к этому?

М.Б.: - Абсолютно готов, и более того - я с нетерпением жду выхода этого фильма и отчаянных споров, критики, возмущений, которые, надеюсь, он вызовет. Это ведь очень хорошо, когда картина вызывает реакцию - пускай даже отрицательную. Раз говорят, значит, есть о чём. Раз спорят, значит, задело. Хуже всего равнодушие.

«АиФ»: - Оглядываясь на свою фильмографию, вспомните: были ли у вас ситуации, когда приходилось жалеть о том, что отказались сниматься в той или иной картине?

М.Б.: - Конечно! До сих пор кусаю локти, что отказался сниматься в «Ночном дозоре».

Оказался на войне

«АиФ»: - Вы, как и многие актёры сегодня, выступаете в качестве телеведущего. Не хватает достойной работы в кино?

М.Б.: - Ледовое шоу я продолжаю вести потому, что мне очень нравится кататься на коньках, а кроме того, мне настолько нравится компашка артистов-фигуристов, что я уже просто не могу не вести эту программу.

«АиФ»: - А «Битва экстрасенсов» вам зачем?

М.Б.: - Отвечаю честно: чтобы кормить семью. А что в этом такого?! Да, я веду эту программу, и мне за это платят приличные деньги. И потом, пообщаться с экстрасенсами, выявить, кто из них действительно обладает способностями, а кто - обычный шарлатан, тоже интересно.

«АиФ»: - Участникам программы удалось чем-то вас поразить?

М.Б.: - Да они постоянно поражают! Кто-то - своими невероятными глупостями, а кто-то - действительно очень точными попаданиями в цель. Однажды у меня накануне съёмок остановились наручные часы. Я перед камерой снял их с руки, положил циферблатом на ладонь и попросил экстрасенсов определить, на каких цифрах замерли стрелки. И представляете, двое из восьми человек определили с точностью до минуты!

«АиФ»: - А про своё будущее ничего у них не спрашивали?

М.Б.: - Нет! Я категорически не хочу этого делать. Как только ты получишь от них какую-то информацию относительно твоей судьбы, причём не факт, что верную, ты тут же попадаешь в зависимость. Мне этого не нужно.

«АиФ»: - Вы один из немногих, кто открыто заступился за Киркорова во время недавнего громкого скандала. Зачем вам это? 

М.Б.: - Я Филиппа не выгораживаю и не говорю, что он правильно поступил, ударив женщину. Я заступился за него, чтобы человека попросту не заклевали до смерти. Вспомните, как мы потеряли Влада Галкина. Человеку и так хреново, а на него все накидываются так, будто у самих нимб над головой светится и крылья растут. Нельзя так! Я уверен: там, наверху, человеку воздастся за все его поступки. А сейчас давайте не будем судить…

«АиФ»: - А вы допускаете, что в определённых обстоятельствах сможете поднять руку на женщину?

М.Б.: - (Задумывается.) Наверное, допускаю. Более того, де-факто я это уже делал, когда оказался на войне в Ираке.

«АиФ»: - А что вы там делали-то? 

М.Б.: - В Ирак, бывший на тот момент мирным, я приехал в гости к друзьям. Приехал как турист - развлекаться, тусоваться. И вот буквально на следующий день американцы начали бомбить страну. На улицах хаос, дым, вопли, слёзы - в общем, ужас полный. Я помогал спасать женщин и детей. Их нужно было увести с улицы в безопасное место. Но совладать с женщиной, которая в панике и бьётся в истерике, - задача непростая. Чтобы вывести из этого состояния, мне приходилось бить их по лицу. Да, это другая ситуация, и намерения были благими. Но тем не менее фактически моя рука поднималась на женщин.

Досье

Марат Башаров родился в 1974 г. в Москве. Учился на юрфаке МГУ, окончил Высшее театральное училище им. Щепкина. Снялся в фильмах «Утомлённые солнцем», «Сибирский цирюльник», «Граница. Таёжный роман», «Гибель империи» и др.

Видеть тебя не могу
Источник: Известия, Дата: 02/02/2011

У людей, переживших в детстве эмоциональное насилие, размер мозга меньше.

Недавно показанные по телевидению ролики про то, как американка Джессика Бигли пытает приемного сына, заставляя его пить соус из жгучего перца и ставя под холодный душ, вызвали возмущение у многих. Но насилие - это не только истязания или побои. Как тактика общения с ребенком оно и в нашей стране является скорее правилом, чем исключением, считает директор Института возрастной физиологии Российской академии образования, академик РАО Марьяна Безруких. 

Марьяна безруких: Несправедливость, жестокость, унижение ребенка большинство родителей насилием не считают. Но они приводят к тяжелым последствиям, нарушают здоровье ребенка - не только психологическое, но и физическое. Недавно отец привел к нам на консультацию восьмилетнего ребенка с тяжелейшим неврозом - мальчик не спит, у него навязчивые движения. Выяснилось, что с ним в семье обращаются крайне жестко, предъявляя чрезмерные требования. Но папа привел его не потому, что его волнует состояние ребенка, а потому, что тот стал плохо учиться. И это не единичный случай.

известия: Вы говорите о так называемых "неблагополучных" семьях, где родители пьют или не уделяют ребенку должного внимания?

безруких: В том-то и дело, что сегодня жестокое обращение с ребенком - вовсе не редкость и в семьях внешне благополучных, с высоким образовательным цензом родителей и высоким достатком. Именно там мы фиксируем такую форму насилия, как постоянные необоснованные требования. А это, по формулировке доклада ООН о насилии, является травмирующей формой поведения взрослого по отношению к ребенку.

и: О каких требованиях речь?

безруких: Раньше мы говорили о том, что завышенные требования предъявлялись к детям, когда они шли в школу, а сегодня их иногда  предъявляют малышам уже в полтора-два года. Ведущей деятельностью ребенка до школы должна быть игра - именно так формируется его психика, идет развитие личности. Ситуация кардинально изменилась: сегодня ребенок уже с трех, а то и с полутора лет не играет, а интенсивно учится. 

и: Но это тенденция, характерная для всего мира.

безруких: Да, первыми это отметили чешские педиатры еще в конце 70-х годов прошлого века. От ребенка требуют то, чего он еще не может: читать, изучать языки, заниматься спортом. И если результаты не соответствуют притязаниям родителей, они не стесняются постоянно указывать ему на неудачи. Но жить в ситуации постоянного осознания неудачи не может никакой человек, а маленький ребенок тем более. Как показывают последние исследования, это сказывается не только на его здоровье, но и на развитии головного мозга. 

и: Как именно изменяется мозг?

безруких: У людей, переживших эмоциональное насилие в детстве, меньше размер мозга - и в целом, и отдельных его структур, которые отвечают за память, речь, внимание, контроль поведения. Получается, что мы хотим стимулировать его развитие, а на деле делаем все, чтобы его затормозить. И это стало одной из самых острых проблем семейного воспитания. Не случайно все педагоги начальной школы сейчас говорят: дети стали совсем другие, хотя и не могут сказать какие. Мы, физиологи, пока тоже не можем описать портрет современного ребенка, это требует длительных исследований, и мы их начали. Но последнее такое исследование в нашей стране предпринималось в 1936 году! А мы говорим о новых стандартах образования и новых трендах его развития. Но какие дети будут их осваивать - никто не знает. А потом удивляемся: там дети избили учителя, там произошла Манежная...

и: Однако мы все замечаем, что современные дети очень агрессивны – по отношению друг к другу, ко взрослым, к животным...

безруких: Бесконечное насилие, которому мы их подвергаем, способно рождать только агрессию. Стоит лишь понаблюдать, как обращаются с детьми в семьях. Отвержение в самой грубой форме: "Уйди от меня, я тебя не люблю, видеть тебя не хочу!" Или непредсказуемые резкие перемены в настроении взрослого: к примеру, ребенка сильно дергают за руку просто потому, что он замедлил шаг. Или речевые атаки - ругань, принижение достоинства, крики, оскорбления и угрозы. Весь этот набор у нас в жуткой концентрации. Многие матери не отдают себе отчет, что даже плотно сжатые губы, суровый взгляд, агрессия на лице - это угроза, биологический сигнал опасности, который ребенок воспринимает с трехмесячного возраста. 

и: Никто не будет требовать чего-то с такого малыша. Все требования связаны в основном с учебой.

безруких: Но подобные картины можно увидеть и в школе, зайдя в любой класс в любое время. Учителя тоже не считают жестокостью неадекватные требования, постоянные указания на неудачи: сплошные красные чернила в дневнике или тетради, порой совершенно незаслуженные. К примеру, медлительный ребенок не может работать в одном темпе с другими - это его индивидуальные отличия. И таких детей примерно 20%. Или ребенок после болезни - он медленнее вникает в задание, быстрее устает. Кто-нибудь с этим считается? 

и: Однако многие уверены, что в агрессивности детей скорее повинны телевидение, радио, интернет, дающие избыток негативной информации.    безруких: Французские исследователи занялись этой проблемой в 60-70-е годы ХХ века, когда дети стали сидеть перед телевизором. Но так и не смогли доказать, что жестокие сцены на экране приводят к жестокости ребенка. А вот то, что жестокость в семье, в социуме и в школе всегда рождает агрессию, аргументированно доказано. А потом мама говорит: я не понимаю, что с ним происходит, он всегда был такой послушный и прилежный, хорошо учился. И вдруг со мной разговаривать не хочет, учиться не хочет, ушел на улицу. Родители должны понимать: чем сильнее мы закручиваем пружину давления, тем сильнее она рано или поздно развернется. 

и: Что же делать родителям?

безруких: Менять себя. Беда в том, что себя менять не хочет никто. Зато у нас популярно повести ребенка к врачу, который скажет: попейте глицинчику. И память, и внимание, и успеваемость - все станет супер! Но никакие лекарства не решат этой проблемы. Родители должны понять, что стимуляция, подгонка, неадекватные требования не сделают ребенка умнее. Он уйдет либо на улицу, либо в тяжелый невроз. 

и: Что же, не надо ничего требовать с ребенка, вообще не учить его слову "надо"? Все только "хочу" - " не хочу"?

безруких: Ребенок 4-5 лет еще не может проявлять волевые усилия, это надо понимать. Произвольно регулировать свое состояние он сможет не раньше 9-10 лет. Потому что должны сформироваться определенные структуры мозга. Но это не значит, что ребенок неуправляем. Можно и нужно так организовать его деятельность, чтобы был интерес к учебе, ощущение удачи. У нас нет другого

средства воспитания, кроме любви.

   Беседовала Татьяна Батенёва

   * * *

   КАК ВАМ ЭТО

   Стиль воспитания выбирают взрослые Андрей Подольский, заведующий кафедрой возрастной психологии психологического факультета МГУ, профессор

   - Современная наука выделяет семь типов воспитания, то есть приемов и методов, с помощью которых родители общаются с ребенком. В каждом из них

есть и плюсы, и минусы, но их соотношение различно.

   1. Автократический. Родитель исходит из того, что существует лишь одна точка зрения - его собственная. Мнение ребенка для него не существует. Этот тип отношений в семье был присущ домострою, но некоторые современные родители считают необходимым его  возродить.

   2. Авторитарный. Родитель является непререкаемым авторитетом, требует послушания и дисциплины, но все же может выслушать ребенка и учесть его мнение - если так решит сам родитель.

   3. Демократический. Решение всех вопросов принимается с учетом мнения ребенка, но на него возлагают и часть ответственности за это. Минусом может быть преждевременное делегирование ребенку ответственности, к принятию

которой он не готов.

   4. Эгалитарный. Родители признают за ребенком полное равенство, общаются с ним, как со взрослым, при этом он сам отвечает за себя. У психологов нет единой точки зрения по поводу этого стиля воспитания, но большинство все же не считает его правильным, поскольку ответственность за ребенка должна лежать на родителях.

   5. Разрешающий. В такой семье лидером является ребенок, а не родители. Он задает видение всех вопросов, которые касаются его, но с него все же требуют ответственности, у него есть определенные обязанности. 

6. Попустительский. Ребенку разрешается практически все, чего он пожелает, никаких требований ему не предъявляется.

   7. Игнорирующий. Ребенок предоставлен сам себе, его не контролируют и не интересуются его делами. К сожалению, в последнее время этот тип воспитания становится все более распространенным.

Современная психология наиболее эффективным считает гибрид авторитарного и разрешающего типов воспитания. В прошлых поколениях в нашей стране именно этот стиль практиковали чаще всего, причем не благодаря специальным познаниям, а на интуитивном уровне. Он передавался из поколения в поколение. Но за последние годы в нашей стране несколько раз произошла "революция умов", и эти связи, как и передача опыта воспитания в семьях, оказались во многом утеряны. Именно поэтому новым поколениям приходится не просто копировать стиль воспитания, унаследованный от собственных родителей, а нередко искать рациональную информацию о том, как лучше воспитывать детей.

   * *    Речевые атаки родителей

   Немедленно иди сюда! 

   Кому я сказала! Ты что, оглох? 

   Чтобы я этого больше не видела! 

   Ты что, тупой?! Я тебе миллион раз объясняла! 

   Ты ничего и никогда не можешь сделать так, как положено! 

   От тебя одни неприятности! 

   Уйди с глаз долой! Видеть тебя не могу! 

   Ты мне надоел! 

  Замолчи сейчас же!

Фотограф  с большой буквы
Источник: Московская правда, Дата: 02/02/2011

Вчера в Фотоцентре открылась выставка  "Блики мастера". Она составлена из работ учеников одного из знаковых фоторепортеров России  Владимира  Вяткина.

Владимир Вяткин - это не только фотожурналист с мировым именем, но и талантливейший учитель. Более чем за 30-летний стаж преподавания  количество его учеников стало измеряться тысячами. Сегодня Владимир Юрьевич учит студентов в МГУ им. М. В.  Ломоносова,  Школе телевидения  Останкино, Школе журналистики "Известия", фотошколе "РУСС ПРЕСС ФОТО". Он постоянно проводит мастер-классы, направляя и вдохновляя учеников и в России, и во многих странах мира. Потому выставка, посвященная преподавательской деятельности известного мастера и приуроченная к его 60-летию, по-своему уникальна. Залы на Гоголевском бульваре, 8, вместили работы 125 представителей молодого поколения фотографов из Югославии, Чехии, Болгарии, Китая, Монголии, Германии, Франции, США и многих других стран. В экспозиции более 250 фотографий разных жанров: политика, спорт, портрет, природа...

В предисловии к фотоальбому "Фотография. Энергия поиска" есть такие слова

Юрия Роста: "Собственно словами "Вяткин-фотограф" можно было и ограничиться во вступлении к этой достойной книге, разве что "Фотограф" написать с большой буквы, подчеркивая верность автора профессии, талант и неугомонность поиска". И точнее, наверное, не скажешь.

Экспозиция открыта по 13 февраля, позже  будет выпущена  книга с выставочными фотографиями и полной информацией о мастере и его учениках.
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