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СПбГУ
Нас сделают не сырьевым, а инновационным придатком

Источник: КМ-News, Дата: 03/02/2011

Пока российское руководство продолжает изрекать «модернизационные мантры» по поводу необходимости государственного «стимулирования инновационного развития» и «преодоления однобокого сырьевого характера нашей экономики», реальное состояние российской науки (ключевой с точки зрения достижения декларируемых целей сферы жизнедеятельности общества) в последние годы можно в лучшем случае охарактеризовать как стагнирующее. 

Этот процесс можно проследить на основании целого ряда объективных и хорошо верифицируемых (проверяемых) параметров. В частности, российский биофизик из Красноярска, член Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Егор Задереев в качестве примера предоставил сайту «Полит.Ру» данные о таком важном количественном показателе, как статистика научных публикаций российских ученых за 2001-2010 гг., предоставленную авторитетной международной базой данных Web of Science (WoS). 

При всей условности и ограниченности такого рода критерия (в конце концов, индекс цитируемости зависит не только от научного уровня работ, но и от PR-активности ученых – участия в симпозиумах, конференциях и т. д.) он все же дает определенное представление об «удельном весе» той или иной национальной системы в мировом научном процессе. Итак, делает вывод Егор Задереев из приведенных данных, притом что за последние 10 лет наблюдается некоторая тенденция по росту числа статей (27 168 в 2001-м против 28 352 в 2010 году), он во многом обусловлен лишь тем обстоятельством, что с прошлого года в базу данных WoS вошли некоторые российские журналы, которые раньше там не индексировались. 

Второй вывод, сделанный российским исследователем на основе статической информации, состоит в том, что «лидирующие организации в российской науке за последние 10 лет не изменились. На первом месте и явно опережает всех на голову – РАН, далее с большим отрывом идет МГУ, на третьем месте – СПбГУ и время от времени меняющие друг друга на 4-5-х местах РАМН и Объединенный институт ядерных исследований (Дубна)». Таким образом, нетрудно убедиться в том, что именно РАН по-прежнему остается ключевым институтом (можно даже сказать, «становым хребтом») российской науки, который в последнее время всячески пытаются «переломить» наши либерал-реформаторы, ударившиеся в сомнительное инновационное прожектерство (вроде создания Сколково, учреждения «Роснано» и прочих новомодных инициатив). 

В заключение российский ученый делает неутешительный вывод о том, что «за 10 лет количественных изменений в российской научной активности, измеряемой в числе публикаций, индексируемых базой данных Web of Science, не наблюдается». При этом он вполне резонно обращает внимание на то, что перед Россией уже замаячила перспектива оказаться на обочине научного (а значит, и пресловутого модернизационного) процесса. По его словам, «если вспомнить отчеты Thompson Reuters для стран типа Китая, Индии и Бразилии эти же годы ознаменовались бурным ростом выхода научного продукта в виде статей. Правда, расти они начинали с гораздо более низких позиций, у них не было таких заделов прошлого, как в России». 

Таким образом, резюмирует Егор Задереев, «все усилия (если они и были) Министерства науки и образования пока безрезультатны», а российские власти, для которых тема технологических инноваций давно превратилась в излюбленный риторический фетиш, уже вовсе стремятся к тому, чтобы в России было «больше науки»: «Говорят нам надо больше инноваций, и средства, по сути, вкладываются не в «публикации», а в «инновации». 

Состояние и динамику российской науки мы попросили оценить эксперта Всероссийского фонда образования Олега Сергеева: 

- На самом деле, количество упоминаний (или индекс цитирования) научных работ - достаточно репрезентативный показатель. Поскольку если говорить о качестве научной деятельности, то если появляются какие-то прорывные исследования, то они находят отражение в количестве научных материалов по этой теме. Причем их количество должно постоянно расти. Научные публикации отражают появление нового знания. А коль скоро его нет, то нет и публикаций. Так что вышеприведенные данные вполне закономерны. 

Если наши власти бьют тревогу по поводу того, что они никак не могут вывести Россию на орбиту инновационного развития, то им для начала следовало бы определиться с тем, что является инновациями. Как известно, существует федеральный закон о науке и научно-технической политике. Он предполагает проведение как фундаментальных исследований, так и прикладных. А такие понятия, как «инновации» или «технологии», в нем совершенно не прописаны. 

В ноябре прошлого года исполнилось 90 лет с момента принятия советского плана ГОЭЛРО. По тем временам это был инновационный проект. Причем его нельзя сводить только к электрификации страны. Идея состояла в выборе приоритетного направления, на которое позже «намоталось» развитие тяжелого машиностроения, авиастроения и т. д. То есть электрификация обеспечила синергетический эффект на как минимум 50 лет вперед (позже приоритеты поменялись). 

Сегодня же власти не могут предложить ничего подобного. Да, в рамках Сколково было выделено пять приоритетных проектов. Но на них, грубо говоря, ничего не «намотаешь» - ни село, ни образование. Эти проекты напоминают некую «вещь в себе», которые не способны двинуть нашу науку вперед. 

Американцы и немцы в свое время ничего не изобретали, а просто скопировали идеологию советского проекта ГОЭЛРО. Первой, кто позаимствовал эту идею, была немецкая Аненербе (нем. Ahnenerbe — «Наследие предков». Полное название — «Немецкое общество по изучению древней германской истории и наследия предков» — организация, существовавшая в Германии в 1935—1945 годах, которая была создана с целью научно-идеологического обеспечения функционирования государственного аппарата Третьего рейха. – Прим. KM.RU). 

Потом возникло небезызвестное американское Агентство передовых оборонных исследовательских проектов (DARPA), которое реализовало многие из «мистических» проектов Третьего рейха, в частности полет на Луну. Все разговоры про «исследовательский бизнес» в Сколково - это мертворожденные задумки, далекие от самой российской науки, которая в финансовом плане в последнее время просто задыхается. 

Ведь в чем состоит суть проекта Сколково? Участвующие в нем компании возьмут на себя финансирование только тех проектов, которые опираются на уже существующие разработки и находки в фундаментальной науке. Бизнес мало заинтересован в разного рода рискованных венчурных предприятиях, в том числе в науке. Как говорится, если есть что-то «на мази», то мы готовы в это вкладываться. 

Вот почему ни одна более-менее эффективная национальная наука не обходится без госинвестиций. Продукт той же DARPA - это технология. А что в Сколково пытаются сделать? Есть отечественное открытие или разработка, а его потом начинают стыковать с западными технологиями. По идее предполагается, что эти технологии потом вернутся в Россию, но я очень в этом сомневаюсь. Запад никогда не отдает своих технологий. 

Получается, что наша страна опять подвизалась в роли своего рода интеллектуального подмастерья или подрядчика у Запада. Причем речь идет об интеллектуальном подряде низкого сорта. Люди, которые определили приоритетные проекты, судя по всему, даже не понимают, что они никак не могут претендовать на роль прорывных. Например, нужны Вексельбергу технологии бесштоковых насосов, чтобы строить компрессоры для перекачки. Скорее всего, эту технологию он сейчас и реализует в Сколково. 

То, что сейчас такая традиционная и проверенная временем форма организации научной деятельности в общенациональном масштабе, как Академия наук, всячески затирается, также является одной из негативных тенденций последнего времени. Тот же самый проект Сколково по идее должен был быть разработан самой же Академией наук - как происходит в тех же США на примере деятельности DARP. У нас же научные институты искусственно отделили не только от таких проектов, как Сколково, но и от производства вообще. Так что неудивительно, что РАН, оказавшись в такой ситуации, постепенно задыхается. А в случае принятия нового закона «Об образовании» в его нынешнем виде наука будет оторвана уже не только от производства, но и от образования.
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Национальный исследовательский Томский государственный университет поднялся более чем на 350 позиций в мировом рейтинге университетов Webometrics, заняв в нем 1023 место, сообщил НИА Томск сотрудник пресс-службы вуза.

«Среди российских вузов в мировом рейтинге ТГУ опережают только МГУ, СпбГУ, НГУ, ГУ-ВШЭ, АлГУ и КазГУ», — сообщил представитель НИ ТГУ.

Он также отметил, что сегодня Томский госуниверситет находится на 54 строке в рейтинге университетов Восточной Европы, он также занимает седьмое место в российском рейтинге вузов. 

В мировом рейтинге университетов Webometrics входят около 20 тыс. вузов всего мира, и традиционно в нем лидируют университеты США. В основе рейтинга лежат несколько критериев, согласно которым оценивается успешность вуза, основываясь на его позициях в сети Интернет: цитируемость (число уникальных ссылок на сайт с других ресурсов), размер (общее число страниц на сайте), количество и релевантность «файлов с данными» (файлов публикаций результатов исследований и научных работ).

Российские студенты в Египте: "нас выгнали из общежития"
Источник: BBCRussian.com, Дата: 03/02/2011

Российские студенты, оказавшиеся в Каире в самый разгар волнений, рассказали bbcrussian.com о том, что их выселили из общежития, а эвакуировать их никто не собирался.

Нажать События в Египте обсуждаются на форуме bbcrussian.com

Наталья Тынянская, студентка МГУ, Каир

Наталья уезжать из Каира пока не хочет

Я студентка Института стран Азии и Африки при МГУ, мы здесь на стажировке от министерства образования. Мы жили в общежитии Каирского университета. Три дня назад нас оттуда выгнали работницы общежития, буквально за несколько часов до начала комендантского часа. Они сказали, что не могут брать на себя за нас ответственность, поэтому нам нужно найти другое место или вообще улететь домой.

Здесь общежитие – последняя степень бедности. Кстати, мы за него все равно платим сами. В общежитии из иностранных студентов живут только русские, очевидно, они самые бедные. Остальные ищут себе квартиры.

Через знакомых я нашла, где жить. Сначала жила у одной женщины, теперь переселилась к другой. Мне придется ей платить, но, по крайней мере, пока есть где жить. Эти женщины с Украины, они живут и работают в Египте.

Сейчас я живу в районе Доки. Это недалеко от площади Тахрир, пешком можно дойти. Вчера [в среду] мы со знакомыми студентами из Германии решили сходить на Тахрир. Это было в полдень. Сначала там было не очень опасно. Люди на нас реагировали вполне нормально, даже уважительно, спрашивали, что мы думаем о происходящем. Потом появились сторонники Мубарака, и тогда нас просто вежливо попросили уйти, потому что должна была начаться драка.

С площади мы отправились домой пешком. Вокруг все было сравнительно спокойно, потому что люди шли туда, на площадь.

Интересно, что Нажать студентов из Башкортостана эвакуировали. В Уфу летают самолеты, а в Москву – нет? 

Куда мне ехать? Я не хочу ехать за свои деньги. Все страны эвакуируют своих граждан бесплатно.

Потом появились сторонники Мубарака, и тогда нас просто вежливо попросили уйти, потому что должна была начаться драка

Наталья Тынянская

Я не была в посольстве, но периодически звоню им. Я спрашивала, могут ли нам оказать какую-то помощь как студентам, оказавшимся на улице. Они говорят: если хотите, уезжайте, пока ничего страшного не происходит, еда есть, голода не ожидается. Последний раз я им звонила в среду, до событий на площади. Больше им звонить не хочу, они сами должны мне перезвонить, ведь я там записалась в какой-то список.

Нас здесь пять девушек осталось по программе министерства образования. В принципе, никто из нас не хочет уезжать. Мы все-таки надеемся, что все это закончится. В Москве нас ничего не ждет. Учеба в наших вузах начнется в сентябре, поэтому делать нам там нечего.

Ольга Смирнова, студентка СПГУ, Петербург

Ольга летела в Каир почти на год, но провела там всего несколько дней

Я учусь на философском факультете Санкт-Петербургского государственного университета. Моя специальность называется "культура арабских стран", и нам предоставляется возможность пройти стажировку в Египте, в Каирском университете. Мы очень долго ждали приглашений из Каира, и вот, наконец, поехали, но, очевидно, выбрали не самое удачное время.

Мы прилетели в Каир 28 января. Это была пятница. Нам пришлось ночевать в аэропорту, потому что все улицы были перекрыты из-за комендантского часа. Мы совершенно не были к этому готовы. Мы очень устали. С утра мы приехали в гостиницу, переночевали там, и на следующий день нам удалось заселиться в общежитие.

Но из общежития нас тоже попросили. Там есть разделение на мужское и женское общежитие. Я прилетела туда с одногруппником. Он заселился, и все было нормально. А из женского общежития девочек, грубо говоря, погнали. Там оставалось всего около 15 человек, потому что все остальные – местные египтянки, разъехались по домам на каникулы. Администрация общежития сказала нам, что мы больше не можем там оставаться, потому что на следующий день общежитие будет закрыто, и они не хотят нести за нас никакой ответственности.

У меня было некоторое количество долларов с собой, но обменники были закрыты и банкоматы не работали

Ольга Смирнова

Нам пришлось уехать. Благо, что было, где остановиться – у знакомых. В данной ситуации меня немного поразила реакция нашего посольства, которое заявило, что самолеты летают, регулярными рейсами, и если хотим – можем купить билет и улететь домой. Они не видят необходимости эвакуировать своих граждан.

В целом ситуация в Каире, как мне показалось, напряженная. Выходить из дома нам советовали только с восьми часов утра до трех дня, потому что позже начинались митинги на площади Тахрир, был комендантский час.

Мы жили в районе, где было достаточно спокойно, довольно далеко от цента. Оттуда были, конечно, слышны крики и выстрелы. В один из вечеров мы видели истребители над нами, вертолеты, которые смотрели за соблюдением комендантского часа или просто за ситуацией на улицах. Но трупов я на улицах не видела.

Нам пришлось ночевать в аэропорту, потому что все улицы были перекрыты из-за комендантского часа

Ольга Смирнова

Меня удивляет, что наше правительство не могло для нескольких человек, которые находятся в Каире на стажировке от министерства образования, снять квартиру в каком-то более не менее хорошем районе или же принять нас на территорию посольства. Чуда, что у всех нашлись какие-то знакомые, у кого можно было остановиться.

Выбраться нам удалось небольшим трудом. Наш самолет задержали, но хорошо, что рейс был с утра, потому что ходили слухи, что компания EgyptAir отменяет свои полеты в течение комендантского часа. То есть если бы наш самолет был в шесть вечера, мы бы уже не смогли улететь.

Мы сами оплатили обратный билет. Я улетела потому, что уже просто выбилась из сил. Жить было негде. Деньги начали кончаться, поменять их было негде. У меня было некоторое количество долларов с собой, но обменники были закрыты и банкоматы не работали, нельзя было подключить местную связь - офисы не работали. Конечно, информационная блокада – это страшнее всего. Мои родители и друзья волновались. В первый день я не могла дать им знать, что со мной все в порядке.
Вебинар «Глэм-капитализм и траектория HR»
Источник: Карьерист.ру, Дата: 03/02/2011

Бесплатный вебинар (17 февраля, 12.00-13.30 Мск) будет посвящён гламурным и антигламурным тенденциям в экономике в целом и в сфере управления персоналом в частности. 

Содержание: обсуждение главных трендов в HR на ближайшие 5-6 лет в контексте теории глэм-капитализма:

• сдвиг от новой экономики к сверхновой

• логика виртуализации и логика гламура в производстве, организационных структурах, финансах

• гламуроёмкие производства и гламурный менеджмент

• антигламурные движения в экономике, политике, культуре и перспектива альтер-капитализма

• виртуальный HR и гламурный HR в теории и в практике современных компаний, возможность альтернативного HR

• проблема-2017 для мировой и российской экономики и повестка-2017 для HR.

Аудитория: HR-директора и менеджеры кадровых служб, руководители и специалисты рекрутинговых компаний, эксперты в области управления персоналом.

Автор: Дмитрий Владиславович Иванов (1967 г.р.), доктор социологических наук, профессор факультета социологии Санкт-Петербургского государственного университета, автор более 70 научных публикаций, в том числе книг «Виртуализация общества» (2000) и «Глэм-капитализм» (2008).
Браво, царицы!
Источник: Невское время, Дата: 04/02/2011

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
В широкий прокат вышел музыкальный фильм «Бурлеск». По­хоже, что свою картину режиссер Стив Энтин задумывал именно с расчетом на то, что главные роли в ней сыграют те обворожительные и чувственные царицы шоу-бизнеса, кото­рых весь мир знает в лицо. И хотя одна другой годится как минимум в дочери, но на экране их статус равнозначен. Ведь и Шер, и Кристина Агилера, блистающие в «Бурлеске», крайне популярны. Шер (она же Шерил Саркисян) не играла главных ролей в кино вот уже полтора десятка лет. Тем более ролей, где бы ей пришлось еще и петь. Для поп-дивы Кристины Агилеры, 30 лет от роду, главная роль в «Бурлеске» – фактический дебют в большом голливудском кино. По сути дела, и для самого Стива Энтина нынешняя премьера – реальный прорыв в разряд постановщиков первого ряда. Режиссер собрал в своей картине практически самые популярные и узнаваемые мотивы подобных жанровых вариаций. Амбициозная девушка-сирота Алиса (Агилера) отправляется из захолустной Айовы покорять Лос-Анджелес. Попасть в кино или в престижное шоу у нее не получается. Случай приводит героиню в ночной клуб «Бурлеск». Его хозяйка, мудрая Тесс (Шер), испытывает трудности с ведением бизнеса, что отнюдь не мешает ей время от времени петь и вести пе­реговоры с целью спасения своего заведения. Поющей хозяйке прихо­дится по нраву строптивая провинциалка, и она переводит ее из офи­цианток в танцовщицы. А дальше…
Поздравляем
Источник: Новые Известия, Дата: 04/02/2011

Дни рождения 

7 февраля

Юрий АЛЕКСАНДРОВ, художественный руководитель – директор государственного камерного музыкального театра «Санктъ-Петербургъ Опера»

Константин КРЮКОВ, актер

Александра ЛЕВИЦКАЯ, заместитель министра экономического развития

Виктор ХОРОШАВЦЕВ, президент ОАО «АНК «Башнефть»

Анита ЦОЙ, эстрадная певица, – юбилей

8 февраля

Александр БАБАКОВ, заместитель председателя Госдумы

Владимир ВАСИЛЕВ, художественный руководитель Государственного театра классического балета

Герман ГРЕФ, президент, председатель правления Сбербанка

Роман КОСТОМАРОВ, фигурист

Николай КРОПАЧЕВ, ректор Санкт-Петербургского государственного университета
Ирина МУРАВЬЕВА, актриса

Виктор ПРОСКУРИН, актер

Анастасия РАКОВА, руководитель аппарата мэра и правительства Москвы, – юбилей

Игорь САГИРЯН, президент группы компаний «Тройка Диалог»

Иван СКОБРЕВ, конькобежец

9 февраля

Татьяна ГОЛИКОВА, министр здравоохранения и социального развития РФ, – юбилей

Валентин ЗОРИН, политический обозреватель

Владимир КЕХМАН, генеральный директор Михайловского театра оперы и балета

Виктор МАСЛЯКОВ, руководитель Федерального агентства лесного хозяйства

Ирина СЛУЦКАЯ, фигуристка

Владимир ШЕВЧЕНКО, советник президента РФ

10 февраля

Александр АБРАМОВ, помощник президента РФ

Александр БУХАРОВ, актер

Владимир ЗЕЛЬДИН, актер

Андраник МИГРАНЯН, политолог

Александр НАБОКОВ, главный редактор газеты «Книжное обозрение»

Сергей ПЕНКИН, певец

Юрий РЕШЕТНЯК, президент СОАО «Национальная страховая группа»

Евгений СИДОРОВ, представитель РФ при ЮНЕСКО

Лариса СИНЕЛЬЩИКОВА, президент группы компаний «Красный Квадрат»

11 февраля

Аркадий ВОЛОЖ, генеральный директор компании «Яндекс»

Александр ГЕНИС, писатель

Александр КОРШУНОВ, актер и режиссер

Елена ТЕЛЬНОВА, и.о. руководителя Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития

Андрей ШАРОНОВ, заместитель мэра Москвы

12 февраля

Светлана БЕЗРОДНАЯ, художественный руководитель и дирижер Российского государственного академического камерного «Вивальди-оркестра»

Ольга ВОРОНЕЦ, певица, – юбилей

Дмитрий ЛОСЬКОВ, футболист

Петр ПОДГОРОДЕЦКИЙ, рок-музыкант

13 февраля

Таймураз БОКОЕВ, председатель совета директоров группы компаний «Исток», – 45 лет

Максим ЛЕОНИДОВ, певец

Виктор ЛОГИНОВ, актер

Михаил МАМАЕВ, актер, – 45 лет

Татьяна ТАРАСОВА, тренер по фигурному катанию

Сергей ТИГИПКО, вице-премьер-министр Украины

Михаил ЮРЕВИЧ, губернатор Челябинской облас
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