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Они получат от Благотворительного фонда Потанина  гранты на разработку и создание контента личных сайтов, которые будут использоваться в преподавательской деятельности.

Максимальный размер одного гранта составляет 170 тысяч рублей. Главной целью конкурса была и остается поддержка инициатив преподавателей, направленных

на применение в учебном процессе инновационных технологий обучения. В частности, использование возможностей Интернета.   Однако список тех, кто может претендовать на грант, ограничен.  В программе участвуют только победители конкурса

«Гранты молодым преподавателям государственных вузов России» за все годы ее существования (с 2001 года). Оксана Защиринская стала его победителем в 2002-2003 гг., а Евгений Османов - в 2008-2009 гг. В рамках данного конкурса независимый экспертный совет оценивает лекционные, методические и научные работы соискателей.
Доценты СПбГУ получили грант Потанина
Источник: Агентство социальной информации, Дата: 04/02/2011

Преподаватели СПбГУ Оксана Защиринская и Евгений Османов стали победителями конкурса "Преподаватель онлайн" 2010-2011 учебного года. Его провел Благотворительный фонд Владимира Потанина. 

Оксана Защиринская - доцент кафедры специальной психологии, Евгений Османов - доцент кафедры теории общественного развития стран Азии и Африки СПбГУ. Победители конкурса получат гранты на разработку и создание контента личных сайтов, которые будут использоваться в преподавательской деятельности. Максимальный размер гранта - 170 тыс. рублей. Главная цель конкурса - поддержка инициатив преподавателей, направленных на применение в учебном процессе инновационных технологий обучения. В частности, использование возможностей Интернета. Однако список тех, кто может претендовать на грант, ограничен. Соискателями могут быть только победители конкурса "Гранты молодым преподавателям государственных вузов России" за все годы ее существования (с 2001 года). О. Защиринская стала победителем в 2002-2003 учебном году, Е. Османов - в 2008-2009.
Немецкий ученый занимается исследованиями Арктики в Санкт-Петербурге

Источник: Биржевой лидер, Дата: 04/02/2011

Один из 40 грантов объявленных Министерством образования и науки РФ планируется реализовать в Санкт-Петербургском государственном университете. На базе факультета географии и геологии университета создана лаборатория «Палеогеография и геоморфология полярных стран и Мирового океана», которую возглавляет известный немецкий ученый в области морской геологии Йорн Тиде.

По мнению Тиде, новая лаборатория станет конкурентоспособной и ведущей в мире в области геологии Земли, а также поможет объяснить многие причины изменений климата в Арктике, чем обоснует право России на арктический шельф. Основной целью проекта является создание полного Атласа полярных стран в двух томах с включением как общих, так и специализированных карт. Планируется, что том, посвященный Антарктиде, будет издан уже этим летом.

Особенно актуальными для России сейчас являются исследования по таким научным направлениям, как палеогеография, различные исследования рельефа и изучение континентальных и морских отложения полярных стран и Мирового океана. От результатов сложного глубоководного бурения будет зависеть принадлежность арктического шлейфа, богатого ресурсами, России. Уникальное объединение в одном проекте картографических, аналитических и полевых работ непременно принесет свои плоды.

Полярные знания для России добудет учёный из Германии
Источник: Strf.ru, Дата: 07/02/2011

На прошлой неделе СПбГУ посетил известный геолог, профессор Копенгагенского университета Йорн Тиде. Он стал одним из получателей мегагранта, и теперь под его руководством в университете создаётся новая лаборатория «Палеогеография и геоморфология полярных стран и Мирового океана». Грант размером 50 миллионов рублей рассчитан на три года. После окончания проекта в 2012 году лаборатория продолжит свою работу. «Лаборатория создаётся очень вовремя. Эти исследования особенно актуальны для России», – считает Тиде.

Йорн Тиде: «Я уверен, что эта лаборатория поможет нам понять, как происходят различные процессы, чтобы бороться с негативными последствиями изменений климата» – Лаборатория уже начала свою работу и проводит исследования по взаимосвязанным научным направлениям. Это палеогеографические, геолого-геоморфологические и геохронологические исследования рельефа и разных типов континентальных и морских отложений полярных стран и Мирового океана. Изменения климата на планете происходят очень быстро, и особенно это заметно в Арктике. Сейчас мы создаём конкурентоспособную лабораторию, которая должна стать одной из ведущих в мире в этой области.

Какие научные задачи будет решать новая лаборатория?

– В лаборатории будут получены современные данные о составе отложений. Мы живём в такое время, когда происходят серьёзные климатические изменения, поэтому необходимо изучать их скорость и масштаб. Также лаборатория станет крупнейшим центром, где будут изучаться особенности северо-западного региона России. Лаборатория внесёт большой вклад в изучение региона, простирающегося от Сибири до севера Европы. Пока этот регион ещё недостаточно исследован.

Также будет создан «Геоморфологический атлас полярных стран» в двух томах – «Антарктика» и «Арктика», в который будут включены общие и специальные карты. Том, посвящённый Антарктиде, уже подготовлен к изданию и должен быть выпущен весной 2011 года. Арктические карты будут изданы отдельным томом, они также войдут в создаваемый сейчас комплексный атлас Арктики.

Россия – страна с достаточно холодным климатом, север почти полностью покрыт вечной мерзлотой, там очень много льдов. И сейчас Россия вкладывает большие средства в инфраструктуру, развитие транспорта и технологий, в первую очередь для разработки нефти и газа. Необходимо понимать, каким образом происходят изменения ландшафта и что они несут с собой, поэтому лаборатория будет предоставлять важные данные о том, как лучше использовать природные ресурсы.

Есть ли уже заинтересованность добывающих компаний России?

– Прежде всего я учёный и исследователь, поэтому ситуацию знаю лишь из газет и от журналистов. Но я убеждён, что нефтяные компании знают, что им нужно, и наверняка найдут информацию, полученную в лаборатории, интересной, смогут её использовать. Но, возможно, это произойдёт не сразу, а через какое-то время.

На что будут потрачены выделенные на создание лаборатории 50 миллионов рублей?

– На треть суммы – это примерно 13 миллионов рублей – мы планируем купить современное оборудование, и благодаря этому данные станут более точными. Будет закуплена аппаратура для определения соотношения содержания изотопов природных радиоактивных элементов, которая позволяет выяснить возраст изучаемых отложений. Также планируем купить оборудование для реконструкции условий палеосреды, например, это центрифуги и специальные микроскопы для микропалеонтологических исследований. Это оборудование позволит сказать, как и в каких условиях – похолодания или потепления – менялась среда, и поможет датировать эти события. Это позволит более глубоко изучить процессы образования руд, которые представляют практический интерес, учитывая все возрастающий дефицит сырья для производства многих металлов в мире.

Есть ли аналогичные лаборатории в России и в мире?

– Ряд исследований, которыми мы занимаемся, в России вообще больше нигде не проводится. Например, мы получаем довольно точные возрастные характеристики разных объектов, в частности рудных. Только эта лаборатория в России определяет возраст погребённых отложений, которые сформировались в последний и предпоследний межледниковые периоды. Подобные лаборатории были созданы в Норвегии, а также во Франции. Полярные исследования сейчас всё больше становятся международными.

Лаборатория имеет международную сертификацию, это значит, что результатам, полученным в Санкт-Петербурге, будет доверять международное сообщество.

Сколько человек будут работать в новой лаборатории?

– Сейчас в лаборатории работают 33 человека в возрасте от 19 до 79 лет. Из них пять студентов, три аспиранта, три магистранта, один докторант. В ближайшие два года состав почти удвоится. Средства гранта пойдут в первую очередь на подготовку молодых исследователей и учёных. Я думаю, что это очень хорошо и для СПбГУ, и для России в целом.

Почти десять лет в Санкт-Петербурге при Арктическом и Антарктическом институте действует созданная по Вашей инициативе лаборатория имени Отто Шмидта. Каковы основные результаты её работы?

– Целью этой лаборатории было прежде всего финансирование молодых учёных и организация совместных российско-германских экспедиций, которые мы проводим уже практически двадцать лет. В начале 90-х в России молодые учёные не имели достаточно средств и хорошего оборудования для работы, многие уезжали жить и работать за рубеж, в том числе в Германию. Но

мы решили пойти по другому пути – не нанимать российских учёных в Германии, а инвестировать в российскую науку, в создание лаборатории и необходимых условий труда.

Процесс отбора кадров был достаточно сложным: создали специальную независимую комиссию, которая отбирала кандидатов, и нам удалось подготовить высококвалифицированных молодых специалистов, учёных, которые работают в российской науке и сейчас.

Финансирование совместных экспедиций осуществлялось и Россией, и Германией, и они были очень успешны.

Для создания лаборатории и для программы ПОМОР (Международная магистерская программа «Полярные и морские исследования» – STRF.ru) использовались средства из федерального бюджета России, а также средства Арктического и Антарктического института. Германия же давала деньги на реконструкцию лаборатории и покупку оборудования. Также Германия предоставляла стипендии для российских студентов, поскольку мы понимали, что аспиранты и молодые учёные получают в вашей стране очень мало.

Сейчас экономическая ситуация у вас улучшилась, и, скорее всего, Россия будет вкладывать больше денег в науку. Это показывает и грант, который получил университет. Он поможет и продвижению СПбГУ: о петербургском университете узнают в других странах, и его двери откроются для студентов из-за рубежа.

Расскажите о Ваших планах на ближайший год.

– Необходим хороший технический план по реконструкции помещения под лабораторию. Старое оборудование должно быть удалено, нужно закупить новое. Также в этом году я планирую полевые исследования – на реке Лена и озере Байкал. Я уже бывал в Иркутске, но для полного изучения этого региона надо посетить все места от устья до дельты реки.

Вы работали в Бергене, Киле, Орхусе, Вене, сейчас – в Копенгагене. Где понравилось больше всего?

– Я жил в основном в западных странах. Они отличаются друг от друга: Норвегия не похожа на Данию, обе они не похожи на Германию. Несколько лет я провёл в США, и там совсем другая жизнь. В этих странах разные условия развития науки, разные социальные системы… Я рад, что получил такой богатый опыт.

Везде я был не гостем. Я там жил и работал на тех же правах, что и граждане этих стран, и мне везде было очень комфортно. И это был, безусловно, позитивный опыт, и я надеюсь, что также будет и в Санкт-Петербурге и я смогу прочувствовать здесь социальную жизнь, поскольку буду жить в тех же условиях, что и остальные россияне. Когда ты приезжаешь в страну как гость, то с тобой обращаются как-то по-особенному. Хотелось бы прочувствовать на себе, как живут люди в России.

В вашу страну я езжу уже почти двадцать лет, но впервые я здесь как активный член научной группы.

Какова Ваша главная мечта?

– Спасти нашу планету. Ведь мы, учёные, прежде всего занимаемся изучением основ её функционирования. Нужно сказать, что сейчас Земля находится не в лучшем состоянии и в первую очередь из-за происходящих климатических изменений. Я хочу внести свой вклад в развитие благоприятного будущего для моих детей и внуков, чтобы они жили на здоровой земле. Я уверен, что эта лаборатория поможет нам понять, как происходят различные процессы, чтобы бороться с негативными последствиями изменений климата.

Справка STRF.ru: 

Йорн Тиде (Jörn Thiede), известный немецкий специалист в области морской геологии, океанографии и палеоокеанологии. Он внёс неоценимый вклад в организацию и проведение проектов глубоководного океанического бурения, изучение глубинного строения Земли. За период 1971–2003 годов при его участии и под его руководством обследованы многие участки шельфов и океанического льда, включая и российскую Арктику, побережье Антарктиды.

На период руководства профессором Тиде институтом GEOMAR приходится время расцвета германо-российских исследований Евразийского Севера: с 1993 года действует проект «Система моря Лаптевых», в котором принимали участие многие студенты и преподаватели СПбГУ. В последние годы учёный был избран почётным иностранным членом Российской Академии наук, получил премию имени Лейбница Германского исследовательского общества, звание почётного доктора СПбГУ.

По материалам СПбГУ
"Наши люди постоянно не договаривают"

Источник: Огонёк, Дата: 07/02/2011

Язык молодежи, которую принято упрекать в ненормативности, с точки зрения филологов не так ужасен, как усредняющий язык телевидения

Лингвисты из Санкт-Петербургского университета завершили проект "Один речевой день", тенденции неутешительны: мы отказываемся от большинства слов, переходя на язык жестов. О результатах работы — руководитель проекта филолог Александр Асиновский

— Кто участвовал в эксперименте? 

— В исследовании участвовало 40 волонтеров — тех, кто согласился повесить на себя диктофон и записывать себя в течение дня. Отбор волонтеров происходил случайным образом: посредником был профессиональный психолог, мы лично не знаем ни одного из этих людей. Нас интересовала спонтанная речь. Бытовые разговоры записывали немало, в экспедициях, по телефону, в специальных студиях... Наши корифеи — Иван Бодуэн де Куртенэ и Лев Щерба — еще 100 лет назад говорили о важности изучения звучащей речи. Но только техника XXI века открыла принципиально новые возможности. То, что мы делаем, в принципе соответствует мировой практике исследования речевых дней. В других странах эта практика существовала давно: например, в Японии с чрезвычайным вниманием относятся к своей языковой норме. Речевые дни стали предметом описания в Британском национальном корпусе английского языка. Теперь мы сделали аналогичную работу для русского языка. 

— Зачем изучать звучащую речь? И почему именно сейчас? 

— Трудно представить женщину, которая выходит из дома, не посмотревшись в зеркало. Речевого зеркала, то есть представления о том, как мы говорим в повседневной жизни, у нас не было. А между тем устная речь очень важна. Ведь она доминирует в нашей самопрезентации. И потом, важно знать: каким количеством слов в день наш человек оперирует? Настолько они связаны между собой? Из этого и складывается речевой портрет. Безусловно, наша выборка пока недостаточно репрезентативна, неполна, выводы предварительны, многие факты требуют подтверждений. Но есть вещи, которые воспроизводятся тысячи раз уже на обработанном материале. Например, уже можно говорить о том, что русский язык скорее движется в сторону изоляции, а не в сторону аналитизма. Что флексии, выражающие грамматические значения — род, число, падеж, лицо глагола, те самые парадигмы, которые все мы мучительно осваиваем в школе,— в звучащей речи реализуются совсем не так, как на письме, или вовсе не используются. 

— "И дальше — пару слов без падежей", как пел Высоцкий. То есть люди в общении легко обходятся без падежей и рода? 

— Конечно, все очень индивидуально. У всех разное образование, уровень речевой культуры. Но при любом уровне образования и культуры все говорящие страдают от одного и того же — от дислингвии, разложения языка. Язык из средства выразительного раскрытия своего мира превращается в набор указательных местоимений. Мы не разговариваем, а показываем. Причем это есть и "интеллигентной" речи. Вот. Это. Тут. Как бы. Надо. Так. Здесь. Таким образом. Исчезает слово не потому, что мы куда-то торопимся или экономим усилия (хотя это тоже есть), но, главное, нам это вообще неинтересно, неважно. Языковая форма теряет свою культурную ценность. Получается, что нам не нужна роскошь выразительных возможностей нашего языка. 

— Люди не хотят называть вещи, поступки, желания словами, которые приняты для их обозначения: почему это опасно? 

— Вообще-то есть мнение, что вещи перестанут существовать, если их не будут называть. Понимаете, миссия языка состоит даже не в передаче информации, а объединении индивидуальных человеческих миров. В формировании согласия разных людей внутри одной культуры относительно мира. Язык — это их согласие. Чем лучше достигнуто это согласие, тем устойчивее культура. Как только согласие исчезает, мир рассыпается. Чем это опасно для культуры? Тем, что она будет неконкурентоспособна. 

— Может быть, наш язык просто неконкурентоспособен? Мир изменился, а в языке нет многих современных понятий и терминов, которые нужны человеку. Вот он и вынужден руками показывать, а не называть. 

— Язык не ограничивает наши возможности что-либо называть, напротив, его возможности, вобравшие в себя колоссальный опыт нашей культуры, нам помогают находиться в гармоничном балансе традиционного и инновационного. Просто люди не привыкли их использовать. А причина тут в том, на мой взгляд, что многие люди в детстве, у себя дома не слышали нормальной русской речи. И еще одна догадка: язык чувствителен... к правде. Чем больше в окружающей действительности вранья, тем человек испытывает меньший интерес к речи. 

— То есть, видя вранье и лицемерие, дети советских людей отказались от правильной речи, потому что в их понимании "гладкая речь" равняется обману? 

— Мы сейчас строим гипотезы, для которых у нас нет экспериментального подтверждения. Но то, что эксперимент заставил нас прийти к таким догадкам, это тоже результат. Наше косноязычие выразительнее в смысле всяких интонационных пауз — законных, незаконных: это одна из попыток противостояния парадной риторике. Язык с большим трудом преодолевает привычку ко лжи. Причем сегодня это по-прежнему актуально. 

Мы при эксперименте часто натыкаемся на бессвязность фрагментов речи, каждый из которых обладает отдельным смыслом — что-то вроде лозунга или слогана. И вот они в разговорной речи следуют один за другим, а между собой связны плохо. Это особенно заметно в телевизионных ток-шоу: побеждают те люди, которые говорят бессвязно, а связанная, последовательная речь, интеллигентная проигрывает, потому что она звучит слишком... неестественно. 

— А каким количеством слов оперируют наши люди в разговорах? 

— Начнем с того, что язык чрезвычайно живуч. И лексический запас, которым мы располагаем сегодня, не так уж мал: 300 слов в день — это все-таки не 30-40 слов Эллочки Людоедки. Повторяю, нас больше удручает бессвязность слов. Люди часто не понимают друг друга. Но опять же это происходит не от недостатка слов, а от неправильной связи слов. Говорят, а понять ничего нельзя. Возникает коммуникативная неудача. Что такое понимание? Понимание есть, если у собеседника реакция адекватная. А как это узнать? Перед всяким разговором вы примерно имеете в виду некий сценарий разговора. Если вы повторяете "ага-ага-ага", это еще не значит, что вы поняли. Но если вы в ответ подаете ожидаемую мной реплику, есть шанс, что вы меня поняли и услышали. Заметьте: мы слышим то, что понимаем. 

Непонимание неполезно для общей жизни. При более широком подходе мы поймем, что это общий сценарий жизни: люди не понимают друг друга и не хотят подстраиваться друг под друга. Никакие наши сценарии в коллективном существовании не оправдываются. 

— Самое частоупотребимое слово? 

— Не. 

— Забавно: ведь так начинают фразу гопники: "Не, слышишь..." 

— Не — это граница. Просто говорящий отграничивается. Ставит границу, забор: не. Развитие индивидуализма — отграничивание от человека, общества, государства. Возможно, если число опрошенных мы увеличим в сто раз, это слово пропадет из разряда частоупотребимых. Но задуматься о том, почему оно пока лидирует, не вредно. 

— Какие еще тенденции заметны? 

— Движение в сторону изоляции, где согласование слов не опирается на специальные грамматические средства типа флексий, низкая степень связанности на смысловом и грамматическом уровне, самоперебив. В реальности довольно распространена параллельная речь: люди, не замечая, говорят одновременно, видимо, считая, что то, что я говорю — это по делу говорю, а то, что он — ну ладно, я потерплю. Это не создает конфликта — ну поговорили одновременно, потом оба замолчали. 

И конечно же хезитация — колебания, когда либо не знаешь, что сказать, либо не уверен, что это стоит говорить, и пытаешься заменить чем-то нейтральным. Сомнения заставляют тебя либо замолчать, либо замычать заакать, заэкать. Наш человек очень часто недоговаривает. Если все постоянно недоговаривают, это отражается на общем состоянии языка. К тому же наш человек часто врет. Это, кстати, небезопасно для здоровья. В десять раз увеличивается нагрузка головного мозга — если человек говорит осознанную ложь. 

— Когда я слышу повседневную речь, меня, например, больше всего раздражает не мат — я к нему готов, допустим, а общая безликость, клишированность. Не слышно индивидуальной, эмоционально окрашенной речи. Раздражает сам по себе способ построения и ритм фразы. Язык становится бесчеловечным и безликим. 

— Знаете, дискомфорт, который мы испытываем, связан с тем, что мы просто скучаем друг по другу. Чем общительнее, открытее человек, чем шире его сердце, тем больше он нуждается в том, чтобы мир вокруг был богат людьми. Открытость, реализованная в речи, надежнейший способ установления контакта. Сегодня мы с такой манерой почти не сталкиваемся, сегодня все наоборот. В клише самих по себе ничего плохого нет — если бы эти клише были клише открытости, доброжелательности. А наши люди, наоборот, используют клише для того, чтобы, не дай бог, не раскрыться. То, что контакт не возникает или натыкается на стену, и почти уже неприлично вступить с незнакомым человеком в глубокий контакт — это веяние сегодняшнего дня. Замечу, что это мое личное предположение, которое не следует рассматривать как прямой результат нашей профессиональной деятельности. 

— Сейчас многие сетуют на молодежный язык — на отсутствие в нем нормативного. Как вы к нему относитесь? 

— Молодые очень разные. Их отличие в том, что они могут говорить по-всякому, по-разному. Многое зависит от "домашнего языка", уровня образования. С приобретением речевого и жизненного опыта возникает уже самостоятельный речевой портрет. Но диапазон индивидуальных отличий у молодых, повторяю, особенно большой, как и разброс возможностей: они могут уходить в полнейшую несознанку, общаться при помощи одного мэканья и бэканья, а могут "цицеронить" с любого момента, заниматься языковой игрой. И мне кажется, что наши дети лучше нас. Но умение говорить хорошо не всегда является для них реальной ценностью. 

— По речи современного человека нельзя теперь определить, кто он и откуда. Куда делись говоры, диалекты — их не слышно; все превратилось в усредненное деиндивидуализированное говорение. 

— Такого рода стирание сегодня неизбежно. Культуре, конечно, приятно, когда люди говорят с нижегородским акцентом, или, наоборот, по-великоновгородски. Но слезы утирать по этому поводу совершенно бессмысленно. Я 30 лет езжу в одну и ту же псковскую деревню — небольшую, 12 дворов, достаточно глухую, на границе двух районов. И никаких дорог раньше. И вот в этом медвежьем углу раньше говорили с ярко выраженным яканьем, и именно эта речь понималась деревенскими как правильная, а городские, по их сильному якающему определению — "явреи": говорить правильно по-русски не умеют. То есть они своим говором гордились и считали его правильным. Теперь ценности поменялось. Те же самые люди в течение последних 10 лет перестали якать — почему? Просто потому, что в их голову вошли другие ценности, диктуемые в том числе и языковой нормой в телевизоре. А телевизор нивелировал диалекты, акценты, отменил все эти милые особенности речи, свел все к одной безликой норме. 

— Это вообще свойство телевизора — усреднять. 

— Для телевидения никакой катастрофы не было бы, если бы по местным каналам местное население и все интересующиеся могли бы слышать ту речь, которая свойственна этой местности — языковая дискриминация очень неполезна для общей культуры. И если бы это было представлено в естественных объемах, тогда бы бабки в псковских деревнях не переучивались с "псковского" на телевизионный. Нужен не выхолощенный канцелярит, а русский язык в его прекрасной выразительности, понятной общепринятой норме и территориальном разнообразии. Но этого не случилось. Телевидение само по себе не плохо — плох отбор, который там происходит. 
Учитель устного 
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Визитная карточка 

Александр Асиновский (род. в 1951 году) -- доктор филологических наук, профессор кафедры общего языкознания филологического факультета СПбГУ. Окончил русское отделение филологического факультета Ленинградского университета, работал в Ленинградском отделении Института языкознания АН СССР. Работал в 10 лингвистических экспедициях на Чукотку, Камчатку и Командорские острова. В 1987 году создал лабораторию автоматизации лингвистических исследований в Ленинградском отделении Института языкознания АН СССР. Новая лаборатория стала в институте центром применения вычислительной техники в лингвистических исследованиях. С 1997 года работает на филологическом факультете СПбГУ. Участвовал в международных проектах по русистике, общей фонетике и компьютерной лингвистике в Нидерландах, Германии и США. В 2003 году защитил докторскую диссертацию на тему "Сопоставительная фонетика чукотско-камчатских языков". Выпустил более 50 работ, в том числе две монографии.

WikiLeaks: Вице-губернатор Петербурга является коррупционером

Источник: Росбалт, Дата: 04/02/2011

Интернет-сайт WikiLeaks опубликовал ранее засекреченную информацию, связанную с Юрием Молчановым, нынешним вице-губернатором Санкт-Петербурга. Сайт рассказывает об эпизоде, произошедшем в начале 1990-х годов в Петербурге и ссылается на сообщение Генерального консула в Санкт-Петербурге Мери Крюгер, сообщает «Русский репортер».

«В ноябре 2006 года во время торжественного открытия нового помещения школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета американский профессор, долгое время связанный с этой школой, рассказал генеральному консулу о «пагубном» участии вице-губернатора Юрия Молчанова в деле создания школы», — говорится в сообщении.

В то время школа бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета помогала школе менеджмента петербургского госуниверситета и собрала $6,5 млн для проведения ремонта здания. Был объявлен тендер, в котором участвовала строительная компания, связанная с Юрием Молчановым, но подряд она не получила. Рассердившись, Молчанов потребовал возмещения убытков.

«Как единственный местный участник и лицо, состоящее в близких отношениях с нынешним деканом школы менеджмента, Молчанов, по-видимому, ожидал получить подряд. Но он его не получил. Это вызвало гневную реакцию с его стороны, и он потребовал от представителей школы Хааса возмещения своих убытков, понесенных в ходе подготовки к тендеру», — подчеркивает источник.

«Школа Хааса не стала удовлетворять его требования, но все же нашла способ смягчить гнев вице-губернатора, который, по сообщению этого американского источника, «всегда присутствовал на всех наших дискуссиях». «Он нагнал на меня страху». Хотя источник не предоставил конкретную информацию о мерах устрашения, было ясно, что американцы были до определенной степени напуганы – что достаточно объяснимо для начала 1990-х годов в России», — отмечается в сообщение.

«По многочисленным слухам вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным», — добавила в своем сообщении генконсул США в Петербурге.

Напомним, что Интернет-сайт WikiLeaks, получивший известность благодаря публикации американских секретных материалов, недавно был номинирован на Нобелевскую премию мира за заслуги в борьбе за свободу слова и доступность информации.

Как вице-губернатор Юрий Молчанов напугал американцев

Источник: Город 812, Дата: 04/02/2011
Источник: В кризис.ру, Дата: 05/02/2011
В данной депеше рассказывается об эпизоде, произошедшем в начале 1990-х годов в Петербурге. Школа бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета помогала школе менеджмента петербургского госуниверситета и собрала 6,5 миллионов долларов для проведения ремонта здания. Был объявлен тендер, в котором участвовала строительная компания, связанная с Юрием Молчановым (на фото с супругой), нынешним вице-губернатором города, но подряд она не получила. Рассердившись, Молчанов потребовал возмещения убытков.

Американский профессор, беседовавший с генконсулом США в Петербурге, не привел в своем рассказе занятную деталь: как раз в то время Юрий Молчанов работал в университете на посту проректора по международным связям. Вообще, по данным петербургских СМИ, Молчанов являлся руководителем и учредителем около двадцати коммерческих структур, а в его хозяйственном ведении находились почти 50 аффилированных компаний, наиболее серьезными из которых считаются «Бизнес Линк» и строительная корпорация «Возрождение Санкт-Петербурга».

Известно также о хороших отношениях Молчанова с Владимиром Путиным. Кстати, именно в международном отделе госуниверситета начал трудиться после командировки в ГДР нынешний премьер. А весной 2000 года приемный сын Молчанова Андрей (создатель крупнейшего в регионе строительного холдинга «Группа ЛСР», ныне - сенатор Совфеда от Ленинградской области) вместе с ректором Горного института Владимиром Литвиненко был полномочным представителем Путина как кандидата в президенты РФ, а также официально финансировал его кампанию.

Перевод

КОНФИДЕНЦИАЛЬНО МОСКВА 000468 SIPDIS SENSITIVE SIPDIS E.O. 12958: ДАТА СНЯТИЯ ГРИФА СЕКРЕТНОСТИ: 02/02/2017 ТЭГИ: PINR, PGOV, RS ТЕМА: БИОГРАФИЯ ПРИМЕЧАНИЕ: ЮРИЙ МОЛЧАНОВ, ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПО ВОПРОСАМ СОБСТВЕННОСТИ И ЗЕМЛИ, ИНВЕСТИЦИЯМ, СТРАТЕГИЧЕСКИМ ПРОЕКТАМ И СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ Засекречено: Political M/C Алиса Уэллс на основании 1.4 (b) и (d)

1. (SBU) Генеральный консул в Санкт-Петербурге Мери Крюгер подготовила следующее сообщение. Начало текста:

2. (C) В ноябре 2006 года во время торжественного открытия нового помещения школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета американский профессор, долгое время связанный с этой школой, рассказал генеральному консулу о «пагубном» участии вице-губернатора Юрия Молчанова в деле создания школы.

3. (C) Школа бизнеса 

им. Хааса Калифорнийского университета в Беркли помогала развитию новой школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета с 1993 года. В дополнение к обменам студентами и разработкам учебных программ, представители школы Хааса провели уникальную кампанию по сбору денежных средств, в результате которой было собрано 6,5 миллионов долларов в частных фондах США и России для проведения полного ремонта ветхого здания и его использования для занятий. Школа Хааса, являясь управляющим этими фондами, в которые входил и предоставленный американским гражданином Артуром Шульцом один миллион долларов, внимательно следила за всеми расходами. В начале 1990-х годов, когда кредиторы искали возможности отремонтировать старое здание, частная строительная компания вице-губернатора Юрия Молчанова подала заявку на участие в проекте. Как единственный местный участник и лицо, состоящее в близких отношениях с нынешним деканом школы менеджмента, Молчанов, по-видимому, ожидал получить подряд. Но он его не получил. Это вызвало гневную реакцию с его стороны, и он потребовал от представителей школы Хааса возмещения своих убытков, понесенных в ходе подготовки к тендеру. Школа Хааса не стала удовлетворять его требования, но все же нашла способ смягчить гнев вице-губернатора, который, по сообщению этого американского источника, «всегда присутствовал на всех наших дискуссиях». «Он нагнал на меня страху». Хотя источник не предоставил конкретную информацию о мерах устрашения, было ясно, что американцы были до определенной степени напуганы – что достаточно объяснимо для начала 1990-х годов в России.

4. (C) По многочисленным слухам вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным.                          

БЕРНС

Путин: Необходимо выработать методику оценки качества образования в вузах РФ

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 04/02/2011

Необходимо выработать российскую методику оценки качества образования в вузах. Такое мнение во время встречи с министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко высказал глава правительства России, сообщает пресс-служба кабинета министров.

«Некоторые эксперты полагают, что эти западные рейтинги - это, собственно, инструмент повышения их конкурентоспособности на рынке труда. Поэтому к ним относиться нужно очень аккуратненько и выработать свою методику, свою объективную методику оценки качества того образования, которое дается выпускникам в этих вузах», - отметил Путин.

Фурсенко пообещал, что к решению этого вопроса министерство не будет подходить формально. «Мы точно не будем подходить к этому формально, и до того, как это решение будет принято, мы обязательно на Правительстве доложим не только законопроект (это мы и так обязаны), но и сам порядок, согласовав его с нашими коллегами из других ведомств. Потому что у нас есть вузы, подчиненные не только нашему министерству - медицинские вузы, транспортные, - с тем, чтобы был порядок, который устраивает заинтересованные ведомства», - объяснил он.

Напомним, в сентябре 2010 года был представлен первый в России рейтинг вузов, составленный по средним баллам ЕГЭ в пересчете на один предмет. В рейтинг были включены только государственные вузы, которые приняли не менее 200 человек на бюджетные места. Таковых оказалось около 360. Однако из 52 вузов Петербурга в российский рейтинг попали всего 26. СПбГУ оказался на 33-ем месте.
Совет директоров "Газпрома" утвердил список кандидатов в новый совет

Источник: Finam.Ru, Дата: 04/02/2011

Совет директоров ОАО "Газпром" утвердил список кандидатов в новый совет, сообщает компания. 

В список кандидатов вошли председатель правления "Газпромбанка" Андрей Акимов, заместитель председателя правления "Газпрома" Александр Ананенков, член совета директоров "Газпрома" Фарит Газизуллин, первый заместитель председателя правительства РФ Виктор Зубков, начальник департамента экономической экспертизы и ценообразования "Газпрома" Елена Карпель, председатель правления "Газпрома" Алексей Миллер, заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета СПбГУ Валерий Мусин, министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина, заместитель председателя правления — руководитель аппарата правления "Газпрома" Михаил Середа, министр энергетики РФ Сергей Шматко, специальный представитель президента РФ по международному энергетическому сотрудничеству Игорь Юсуфов.
«Газпром» исключил из совета директоров представителя E.On

Источник: Finam.Ru, Дата: 04/02/2011

Вместо представителя немецкого концерна в состав совета директоров выдвинут председатель правления «Газпромбанка».

«Нафтогаз» рассчитался с «Газпромом» за ноябрь Совет директоров ОАО «Газпром» проведет годовое собрание акционеров 24 июня 2010 года в Москве. Об этом сообщило РИА «Новости» со ссылкой на российский газовый холдинг. Компания также утвердила список кандидатов в члены совета директоров.

Согласно имеющейся в распоряжении СМИ информации, «Газпром» выдвинул в совет всех его действующих членов – 11 кандидатов, кроме представителя немецкого концерна E.On Ruhrgas Буркхарда Бергманна. Вместо него в состав совета выдвинут председатель правления «Газпромбанка» Андрей Акимов.

Помимо него в список кандидатов вошли: член совета директоров «Газпрома» Фарит Газизуллин, первый заместитель председателя правительства РФ Виктор Зубков, начальник департамента экономической экспертизы и ценообразования «Газпрома» Елена Карпель, председатель правления «Газпрома» Алексей Миллер, заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета СПбГУ Валерий Мусин, министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина, заместитель председателя правления - руководитель аппарата правления «Газпрома» Михаил Середа, министр энергетики РФ Сергей Шматко и специальный представитель президента РФ по международному энергетическому сотрудничеству Игорь Юсуфов.

Сообщается, что в повестку для собрания акционеров включены вопросы отчетности, выплаты дивидендов, вознаграждения за работу в составе совета директоров и утверждения аудитора общества, а также избрания ревизора и размера вознаграждения ему.

Глава правления Газпромбанка Акимов номинирован в совет директоров «Газпрома»
Источник: Forbes, Дата: 04/02/2011

Годовое собрание акционеров ОАО «Газпром» назначено на 24 июня. Как сообщила пресс-служба газового концерна, список лиц, имеющих право на участие в собрании, закрывается по данным реестра акционеров на 6 мая.

Совет директоров компании на заседании в пятницу утвердил список кандидатов в члены совета. В него вошли все его действующие члены, кроме представителя немецкого концерна E.on – экс-главы E.on Ruhrgas Буркхарда Бергмана. E.on до декабря прошлого года владел 3,5% акций «Газпрома», однако, несмотря на это, Бергман считался независимым директором.

В список включен председатель правления Газпромбанка Андрей Акимов. Он является единственным новым кандидатом. Всего в совет директоров на 11 мест выдвинуто 11 человек. Помимо Акимова, это первый вице-премьер Виктор Зубков, который одновременно возглавляет совет директоров газовой монополии, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, специальный представитель президента РФ по международному энергетическому сотрудничеству Игорь Юсуфов, председатель правления «Газпрома» Алексей Миллер, член совета директоров компании Фарит Газизуллин, министр энергетики Сергей Шматко, представители «Газпрома» — зампред правления Александр Ананенков, начальник департамента экономической экспертизы и ценообразования Елена Карпель и зампредправления — руководитель аппарата правления Михаил Середа, а также независимый директор — завкафедрой юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Валерий Мусин.

Действующий состав совета был переизбран в прежнем составе на годовом собрании 25 июня 2010 года, всего на 11 мест тогда было выдвинуто 17 кандидатов.

Акимов выдвигается в совет директоров уже в пятый раз (прежние четыре раза в совет не проходил), однако в этом году имеет все шансы быть избранным.

В совете директоров «Газпрома» шесть мест занимают представители государства, три — самого газового холдинга, а два являются независимыми.

Совет практически не меняется четыре года подряд, единственная серьезная перестановка — смена его председателя в 2008 году: президента РФ Дмитрия Медведева заменил первый вице-премьер Виктор Зубков, напоминает РИА «Новости».

На заседании в пятницу совет директоров включил в повестку дня собрания акционеров следующие вопросы: утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков). Также на собрании акционеры должны будут утвердить распределение прибыли общества по результатам 2010 года, принять решение о размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2010 года.

Акционеры рассмотрят и вопрос о выплате вознаграждения за работу в составе совета директоров (наблюдательного совета) членам совета директоров — негосударственным служащим в размере, установленном внутренними документами общества, и о вознаграждении членам ревизионной комиссии общества. Кроме того, на собрании должен быть утвержден аудитор холдинга.

Уставный капитал «Газпрома» составляет около 118,368 млрд рублей, он разделен примерно на 23,674 млрд обыкновенных акций номиналом 5 рублей. Более 50% акций компании принадлежит государству.

Химки в Петербурге? Почему руководство ЗСД отказалось от альтернативного проекта

Источник: MR7, Дата: 04/02/2011

Строительство ЗСД может обернуться экологической катастрофой, считают петербургские ученые, ознакомившиеся с проектной документацией. Строители диаметра с ними не согласны. MR7 попытался разобраться в ситуации.

 На этой неделе городское правительство утвердило программу «Финансирование создания в Санкт-Петербурге автомобильной дороги «Западный скоростной диаметр» на 2011-2019 годы». Согласно этому документу, ЗСД будет готов полностью в 2014 году. 

Строительство Южного участка планируется завершить к концу нынешнего года. Северный участок должен быть готов в следующем. Самый технически сложный и дорогостоящий центральный участок обещают построить к 2014 году. 

Председатель городского комитета по инвестициям и стратегическим проектам Алексей Чичканов сообщил, что проезд по ЗСД обойдется водителям от 100 до 150 рублей - в зависимости от типа автомобиля, длины участка дороги, который планируется проехать, а также ряда других факторов. Первым платным участком ЗСД станет трасса от КАД до Благодатной улицы. 

Прелести диаметра 

В теории автотрасса «Западный скоростной диаметр» призвана разгрузить центр Петербурга. Именно по этой причине ее настойчиво именуют «городской автомагистралью». 

ЗСД планируют провести от южного рукава Кольцевой автодороги до северного рукава - через Васильевский и Крестовский остров. Так она напрямую свяжет северо-западные, центральные и южные районы города, минуя исторический центр. Добраться, к примеру, от проспекта Просвещения до аэропорта «Пулково» по скоростному диаметру будет делом, максимум, 20 минут. Одновременно с этим в городе снимется и проблема грузового транспорта. Все фуры, идущие от Большого порта, смогут по новой трассе быстро попасть за пределы Петербурга. 

Казалось бы, не может быть в городе проекта желанней. Но, по мнению некоторых петербургских ученых, строительство ЗСД может обернуться экологической катастрофой. Северный участок автострады, идущий от Богатырского проспекта до Белоострова, на своем пути затрагивает три спорных территории – Юнтоловский заказник, Левашовский лес и заказник "Сестрорецкое болото". 

Юнтоловский – это раз… 

Западный Скоростной Диаметр, если смотреть по карте, напрямую заказник не касается - так, незначительно задевает. 

«Однако сам факт строительных работ на этой территории может обернуться для жителей Приморского района настоящим бедствием», - считают петербургские экологи Григорий Исаченко и Андрей Резников. 

Трасса по проекту пройдет по «залесенной и заболоченной территории, располагающейся между улицами Планерная и Камышовая», а это - крупнейшая рекреационная зона в Приморском районе. В выходные дни тут отдыхают тысячи людей. ЗСД перекроет им доступ. Кроме того, рекреационная ценность этой зоны серьезно снизится, считают экологи. Кому захочется отдыхать рядом с ревущей трассой? 

«Но это полбеды. Строительство трассы вызовет проблемы и в самом заказнике: снизится численность гнездящихся птиц, будут нарушены условия миграции животных, возрастет загрязнение водной артерии Юнтоловского заказника - реки Каменки, а значит и торфа, и той воды, которая потечет в сторону Лахтинского залива. Это в целом обострит и без того острую экологическую ситуацию в Петербурге», - считают ученые. 

С другой стороны, в ОАО "Западный Скоростной Диаметр" (непосредственный заказчик проекта) уверяют, что предусмотрели природоохранные мероприятия, чтобы не тронуть флору и фауну. А именно: запрет на работы в репродуктивный период у лесных животных, устройство стройплощадок на специальных поддонах, уборка отходов в закрытые контейнеры и т.д. 

Также на северо-восточной окраине Юнтоловского заказника - как раз, на границе с ЗСД, планируется установить 20 очистных сооружений, чтобы избежать загрязнения рек. 

Кроме того, в акционерном обществе обещают, что автострада не закроет доступ любителям отдыха. По словам заказчика, часть трассы ЗСД будет построена на эстакаде, и проход жителей под нею не ограничат. 

Город планирует на территории лесопарка построить зоопарк. Насколько это решение разумно, учитывая, что он будет располагаться вплотную к 8-полосной эстакаде - вопрос. 

Левашовский - это два… 

С Левашовским лесом ситуация иная. Его трасса не просто касается, а рассекает на две половины, как в Химках. Тем самым автодорога может «убить» самый крупный в городе лесной массив, где, по словам Григория Исаченко, доцента кафедры физической географии и ландшафтного планирования СПбГУ, обитают такие крупные млекопитающие, как лось, кабан и даже медведь. После возведения ЗСД, по мнению ученого, животных в этом лесу не останется. 

Заказчики из ОАО "ЗСД" уверяют, что трасса не затрагивает границ особо охраняемой территории "Левашовский лес", определенных Генпланом. Но надо понимать, что Левашовский лес и Левашовский заказник - не одно и то же. Левашовский лес - территория в 700 гектар. Заказник "Левашовский лес" - территория чуть ли не в два раза меньше. Что важно - режим особой экологической охраны установлен лишь для заказника. 

Сестрорецкий - это три… 

Сестрорецкий заказник автомагистраль заденет лишь краем. «Но сток загрязненных вод в реку Черную, загрязнение Сестрорецкого разлива ухудшит жизнь растений и животных, в том числе редких и охраняемых» - считают Исаченко и Резников. 

Евгений Гусаров, главный эколог ЗСД, в свою очередь, настаивает, что полоса отвода диаметра проходит по границе заказника "Сестрорецкое болото", не затрагивая особо охраняемых природных территорий. 

Жизнь под шум ЗСД 

По мнению Андрея Ахматова, президента Восточно-Европейской ассоциации акустиков, при проектировании дороги разработчики допустили ряд принципиальных нарушений. В основном, они касаются отхода от принятых в российском законодательстве норм (неправильное норминирование эффективности акустических экранов, неполные расчеты допустимых уровней звука и т.д.). 

Изначально в проекте были и более серьезные ошибки. Акустические экраны, призванные защитить жителей от дискомфорта, предполагалось ставить как можно ближе к жилым домам. В этом случае звук, идущий от магистрали, рассеивался бы. То есть, по сути, положительный эффект от их установки сводился бы к нулю. Позже экраны в проекте переставили на место - ближе к трассе. 

Активная критика со стороны Ахматова привела к тому, что руководство ОАО "Западный скоростной диаметр" пригласило его разрабатывать все мероприятия по защите от шума на период строительства и эксплуатации трассы. 

Что предалагали критики 

В свою очередь, альтернативный проект всего северного рукава ЗСД, который предложили петербургские экологи, заказчик отверг. 

В нем предлагалось с Васильевского острова по мосту-эстакаде вывести магистраль не в створ Планерной улице, а примерно в 3 км западнее, к западному берегу озера Лахтинский разлив, на предусмотренную Генеральным планом развязку с Приморским шоссе и его «дублером», проходящим севернее железнодорожной линии. 

Далее трасса альтернативного ЗСД проходит с северо-востока массивы одноэтажной застройки поселков Лахта и Ольгино, затем с запада огибать строящийся коттеджный поселок «Северный Версаль» и планируемый район жилой застройки «Медвежья лапа» на реке Юнтоловка. 

Затем предполагаемый вариант трасы пересекает 2 раза реку Черная, участок сельскохозяйственных угодий, Кольцевую автомобильную дорогу и использует существующий коридор Горского шоссе. 

Севернее поселка Новоселки (возможен также вариант трассы юго-западнее поселка) трасса поворачивает на северо-запад и на протяжении 6,5 км проходит через осушенные болота и заболоченные леса, пересекая реку Черная, примерно до переезда через железную дорогу Петербург-Выборг, где соединяется с магистралью, намеченной существующим проектом ЗСД. 

По мнению ученых, это проект, в отличие от существующего "не угрожал особо охраняемым и реакционным территориям, не проходил по существующим жилым кварталам и вблизи них, а планировку новой жилой застройки можно было выполнить уже с учетом прохождения трассы».

Свой отказ ОАО мотивирует тем, что альтернативный проект ЗСД затрагивает целый ряд территорий, на которых будет жилая застройка - на некоторых участках строительство уже ведется или имеются готовые проекты. Кроме того, "альтернативный проект не подкреплен никакими расчетами и материалами инженерных изысканий, что не позволяет оценить его достоинства и недостатки в сравнении с принятым к строительству вариантом". 

Однако противоречий хватает и в официальном проекте. Одним из главных, по мнению критиков диаметра, является несоответствие между целью проекта и его реализацией. 

"Приоритетной целью ЗСД является - связать северные и южные районы Петербурга. Вместе с тем дорога была превращена в транзитную магистраль международного значения. Строительство магистрали с подобными функциями с западной стороны Петербурга, вплотную к жилым кварталам и со стороны преобладающих ветров, неразумно с экологической точки зрения" – считают экологи. 

В ОАО "Западный скоростной диаметр" на это отвечают многообещающей фразой: «Для контроля за реальной ситуацией на стадии эксплуатации ЗСД предусмотрен экологический мониторинг загрязнения атмосферного воздуха, почвы, воды, акустического загрязнения, состояния растительного и животного мира, гидрологического режима заказника». 

Владимир Шпак: "Не бывает желтых тем, бывает только желтая журналистика"

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 04/02/2011

Желтых тем не существует, считает заместитель главного редактора "Русского репортера" Владимир Шпак. Существует желтая журналистика, отметил он, она занимается "фантазией на заданную тему", а не фактами. По мнению Владимира Шпака, у честного и профессионального журналиста "желтый" материал не получится. Об этом он заявил на мастер-классе "Современная журналистика глазами "Русского репортера". Честность и профессионализм "на факультете журналистики СПбГУ 3 февраля.

В большинстве случаев вранье в СМИ, по мнению выступающего, встречается, если журналист не разобрался в ситуации, в проблеме, если ему не хватило профессионализма. "Как бы вы не относились к Матвиенко или к Медведеву, надо писать правду. И говорить, что Матвиенко виновата в том, что творится в городе, непрофессионально", - подчеркнул заместитель главного редактора "Русского репортера". При этом Владимир Шпак не согласен с тезисом о том, что у журналиста не должно быть своей позиции.

Заместитель главного редактора акцентировал внимание студентов на том, что журналист работает для читателя, а не для себя. "Он должен рассказать о том, что волнует читателя, или о том, что его может взволновать, а не о себе", - отметил Шпак. Некоторым, по его словам, мешает журналистский снобизм. Иногда журналисты отказываются о чем-то писать, потому что это неинтересно им, или они знают, что никто из их знакомых не стал бы читать об этом. Главное, подчеркнул выступающий, текст должен быть написан честно и искренне.

Как сказал Владимир Шпак, существуют тексты, необязательные для прочтения. Но журналист в этом случае должен заинтересовать, зацепить читателя с самого начала. Журнал "Русский репортер" Шпак также назвал необязательным для прочтения. "Это журнал для общего интереса, для понимания происходящего в мире", - пояснил он. У "Русского репортера", по словам Владимира Шпака, самый молодой читатель в России – это человек 30 лет. Он полагает, что аудитория "Русского репортера" - это люди, которым интересно жить. "Почему журнал популярен в студенческой среде? Ведь это как раз люди, которые хотят понять себя и мир вокруг", - заключил Владимир Шпак.
Новое в образовании | Со школьной скамьи в вуз поступить станет легче
Источник: Смена (Белгород), Дата: 05/02/2011

Школьные педагоги и их подопечные уже привыкли к тому, что правила сдачи единого госэкзамена и порядок приёма в вузы меняются практически ежегодно. Судя по всему, «переходный период» всё же закончился: как отмечают ответственные за образование федеральные чиновники, будущим летом значительных изменений в процедуре сдачи ЕГЭ не предвидится.

КОГДА СДАВАТЬ ЕГЭ

На пресс-конференции в «Интерфаксе» руководитель Рособрнадзора Любовь Глебова рассказала о сроках сдачи единого госэкзамена в нынешнем учебном году. Для «досрочников», среди которых - учащиеся вечерних школ, выезжающие за рубеж граждане и некоторые другие категории, выделена последняя декада апреля. Для выпускников 2011 года предусмотрен один основной срок - с 27 мая по 20 июня. Сдать единый госэкзамен они смогут исключительно в этот период. Те, кто получит «неудовлетворительно» по русскому языку или математике (но не по обоим предметам), имеют право на пересдачу - опять же, в период до 20 июня. Так называемая «вторая волна» приёма единого госэкзамена пройдет с 8 по 18 июля.

В этот период сдать ЕГЭ сможет любой желающий, кроме выпускников 2011 года.

Например, ваш оболтус окончил школу прошлым летом, весь год подрабатывал разнорабочим на стройке, а теперь вдруг решился взяться за ум и поступить обучаться, скажем, на социолога. Заходите на сайт того вуза, где он хочет учиться, и смотрите, какие экзамены требуют при поступлении на выбранную специальность. Помимо русского и математики, которые ваш сын уже сдавал в прошлом году, это может быть, к примеру, обществознание. Коли так, срочно начинайте готовиться к ЕГЭ по этой дисциплине: хотя за окном снег, июль не так далёк, как кажется.

БОЛЬШЕ ПОЛНОМОЧИЙ РЕГИОНАМ

По закону вузы обязаны публиковать на своих сайтах правила приёма с указанием

перечня ЕГЭ, засчитываемого в качестве вступительных экзаменов, 1 февраля.

Одиннадцатиклассники могут определиться с теми специальностями и направлениями, которые их интересуют, до 1 марта. Первый день весны - крайний срок, когда они

могут выбрать дисциплины, по которым будут сдавать экзамены.

Но что делать, если непреодолимое желание поступать, скажем, на истфак появилось у вас в начале мая? Раньше решение о том, чтобы в исключительном порядке разрешить вам сдачу ЕГЭ по какому-то предмету после 1 марта, принималось на федеральном уровне. В этом году соответствующие полномочия передали региональным управлениям образования - им проще разобраться с каждой конкретной ситуацией.

МОБИЛЬНИКИ ПОД ЗАПРЕТОМ

Когда разработчики нормативных документов, посвященных единому госэкзамену,

черным по белому писали о запрете использовать сотовые телефоны, они, конечно же, имели в виду, что одиннадцатиклассники не имеют право проносить свои мобильники в аудиторию, где будут сдавать ЕГЭ. Но в итоге чиновники столкнулись с забавной правовой коллизией: в целом ряде случаев школьники приносили телефоны на экзамен, а когда это обнаруживалось, на голубом глазу заявляли, что средствами связи не пользовались.

- Установить факт использования мобильника на экзамене - достаточно сложная

юридическая процедура, -отмечает Любовь Глебова. - Поскольку ЕГЭ сдает несовершеннолетний, то здесь требуется обязательное присутствие родителей или опекунов. При этом тратится время, выделенное на сдачу экзамена. Поэтому анализ правоприменительной практики привел нас к логичному запрету иметь при себе на экзамене любые средства связи и электронно-вычислительные устройства.

Соблазн воспользоваться мобильным телефоном, закачав туда шпаргалки или просто установив «аську» для оперативной связи с умным родственником, конечно, велик.

Но вот вопрос: стоит ли идти на риск, цена которому - удаление с экзамена?

Что же можно взять с собой на экзамен? В приказе Рособрнадзора всё указано: на

математику - только линейку, на физику - линейку и непрограммируемый калькулятор, на химию - только калькулятор, на географию - калькулятор и транспортир.

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

По прогнозам чиновников, в нынешнем году на единый госэкзамен придут около 790 тысяч нынешних одиннадцатиклассников. Прибавьте к ним остальные категории вроде выпускников ссузов или тех, кто попрощался со школой годом ранее, но никуда не поступал, - и получится цифра, близкая к 1 миллиону человек.

Один из вопросов, которые интересуют будущих абитуриентов, касается количества бюджетных мест в вузах. Поскольку в нынешнем году школу оканчивает немногочисленное поколение, появившееся на свет в начале 90-х (в ту пору заводить детей решались немногие), количество бюджетных мест в вузах хоть и незначительно, но всё же сократилось. Однако не спешите расстраиваться: государство вовсе не отказывается от социальных гарантий в сфере высшего образования.

- Проект контрольных цифр приема предусматривает, что на тысячу выпускников в 2011 году приходится 438 бюджетных мест в вузах, - приводит данные директор

департамента профессионального образования Минобрнауки России Татьяна Давыденко.

- В прошлом году этот показатель составлял 418 бюджетных мест на тысячу выпускников. А значит, шансов поступить в институт или университет у выпускников - 2011 больше, чем у их предшественников.

ВНЕКОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА

Как известно, победители и призёры ряда школьных олимпиад, перечень которых

утверждается на федеральном уровне, получают право на поступление в вуз вне

конкурса. Высшая школа заинтересована в привлечении таких ребят, поэтому в

прошлые годы имела место ситуация, при которой «олимпионики» подавали заявления сразу в несколько университетов и везде проходили на бюджетные места вне конкурса. Вузы до последнего момента держали для них «зарезервированные» места, но если, например, у льготника была привилегия при поступлении в МГУ, МГИМО и РУДН, он мог до последнего момента тянуть время, выбирая наиболее приемлемый вариант.

По словам Татьяны Давыденко, с этого года правила игры изменились. Льгота для

победителей и призёров школьных олимпиад сохранилась, но воспользоваться ей

можно только при подаче заявления о приёме в один вуз, на одно направление, на один факультет. Поэтому приёмные комиссии будут принимать от них исключительно оригиналы (а не ксерокопии) документов, подтверждающих особые права при

поступлении. При этом победитель олимпиады может подать заявления в другие вузы и на другие направления, но там ему придется участвовать в конкурсе со своими результатами ЕГЭ на общих основаниях.

КОМУ НУЖНЫ «ЦЕЛЕВИКИ»

Представьте себе такую ситуацию. В назначенный день вы приходите к информационному стенду приемной комиссии вуза и видите, что абитуриент Пупкин, который набрал гораздо меньше баллов, чем вы, зачислен на бюджетное место, а вас в списке поступивших почему-то нет. В приёмной комиссии вам объяснят, что Пупкин поступил по целевому приёму от администрации Урю-пинского района, а у «целевиков», под которых зарезервирована пятая часть бюджетных мест, есть свой собственный конкурс. Но подозрения, что «тут что-то не так», у вас вряд ли так просто развеются.

В нынешнем году на федеральном уровне решили повысить ответственность тех

органов власти, которые занимаются целевым направлением абитуриентов. Поэтому вузы обяжут публиковать в открытом доступе приказы о зачислении абитуриентов по целевому приему. В этих приказах должна быть представлена исчерпывающая информация об органах власти, направивших абитуриента на участие в целевом конкурсе, с указанием на наличие договора вуза с этими органами власти. Такое нововведение будет способствовать большей прозрачности при зачислении в вузы, считает Любовь Глебова.

БАКАЛАВР ИЛИ СПЕЦИАЛИСТ?

Интеграция в Болонский процесс определила основной вектор приема в российские вузы. Проект контрольных цифр предусматривает, что вузы примут на обучение по программам подготовки бакалавров более 376 тыс. человек, а по программам

подготовки специалистов - около 65 тысяч человек. Таким образом, более 85%

первокурсников, поступивших в вузы в нынешнем году, получат степень бакалавра.

Многие из них наверняка продолжат обучение в магистратуре. В нынешнем году

контрольные цифры приема в магистратуру составляют 53,2 тыс. человек. Таким

образом, набор в магистратуру по сравнению с предыдущим годом вырастет более чем на 20 процентов. Увеличение приема в магистратуру на 10 тысяч человек планируется осуществить в первую очередь на базе ведущих университетов страны. К ним относят МГУ, СПбГУ, а также федеральные и национальные исследовательские университеты.

В последние годы работодатели перестали воспринимать бакалавров как «недоучившихся специалистов» и считать магистратуру «недоделанной аспирантурой».

Более того, такая логика подготовки профессионалов вполне соответствует европейскому вектору развития отечественной высшей школы.

Уйти из жизни не как все: самые необычные самоубийства
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 06/02/2011

Россия находится в мировых лидерах по количеству самоубийств. Режут вены, стреляются, прыгают с высоты ежегодно около 60 тысяч россиян

Причем в отличие от иностранных «коллег», российские самоубийцы чаще других доводят свой замысел до конца. Так, число завершенных самоубийств в России в 2,5 раза превосходит среднемировой уровень.

Психологи отметили интересные закономерности, которые выделяются из печальной статистики. Так, к примеру, в понедельник больше всего желающих свести счеты с жизнью. Существует даже понятие «эффект понедельника», означающее более высокий процент самоубийств, происходящих в первый день недели.

Также многие хотят уйти из жизни в какие-нибудь праздничные даты. По этой причине под Новый год происходит больше самоубийств, чем в любой другой день.

Несмотря на стереотип об эмоциональной нестабильности женщин, мужчины чаще решают самостоятельно уйти из жизни. В 3 раза больше мужчин, чем женщин, совершают окончательное самоубийство, но женщины делают больше попыток. Причина того, что доля мужчин в статистике выше объясняется и тем, что мужские попытки самоубийства чаще бывают смертоносными. Мужчина обычно выбирают пистолет или другой способ, вызывающий смерть. Женщины же обычно делают попытки самоубийства, принимая чрезмерную дозу лекарств, поэтому остается больше шансов помочь, если успеть до наступления смерти.

Влияет на количество самоубийств и климатические условия. Северный климат, как недавно было доказано учеными, действительно влияет на показатель самоубийств в сторону увеличения. Пасмурный, дождливый Петербург был родиной многих самоубийц. Жители Северной столицы зачастую выбирали неординарные способы свести счеты с жизнью. SPB.AIF.RU вспоминает некоторые из них, взбудоражившие СМИ.

Средневековое самоубийство

На прошлой неделе в Невском районе Петербурга был найден труп 20-летнего мужчины. Петербуржец выбрал необычный способ, чтобы уйти в мир иной. В качестве оружия для сведения счетов с жизнью он выбрал арбалет. Как сообщает «Оперативное прикрытие», мужчина выстрелил себе в голову из арбалета. Стрела попала прямо в глаз.

В июне 2010 года в подмосковной Малаховке 47-летний мужчина покончил жизнь самоубийством с помощью самодельной гильотины. Инженер по образованию он соорудил машину казни из подручных материалов и сам же привел ее в действие. В деревянные стойки инженер вставил фанеру, к которой прикрепил лист железа. «Лезвие» самоубийца поднял под потолок и утяжелил его грузом из четырех пятилитровых бутылок воды. Улегшись на «плаху», мужчина перерезал ножницами державшую «топор» веревку, и лезвие с огромной силой обрушилось на его шею.

Смерть автомобилиста

Осенью прошлого года петербургские СМИ писали об экстравагантном самоубийстве 27-летнего Николая Белякова. Как писал «Город 812», молодой человек оторвал себе голову с помощью микроавтобуса «Газель» - надев на голову петлю, он завязал другой конец веревки на опоре путепровода на проспекте Культуры, ведущего на КАД, а потом нажал на газ. Голову нашли в сорока метрах от автомобиля.

Похожим способом убил себя Андрей Горбунов из городка Каменск-Уральского. Он привязал веревку к дереву, а другой ее конец завязал в петлю. Надев удавку на шею, он сел за руль своей «Лады» и нажал на газ.

Новогодний фейерверк

37-летний петербуржец 31 декабря 2010 года подорвал себя коробкой пиротехнических изделий.

Как писала «Фонтанка.ру», мужчина убил себя в подъезде бывшей супруги. Супруги развелись три года назад, по поводу чего мужчина очень переживал. 31 декабря он решил поздравить ребенка с праздником, однако приехав к бывшей жене, стал вести себя не очень адекватно. Женщина забаррикадировалась в квартире вместе с ребенком и вызвала милицию. Экс-супруг поджег коробку с пиротехникой и подорвался.

Прыжок с трубы

В 2009 году петербуржец средних лет забрался на 100-метровую дымовую трубу на шоссе Революции и собрался с нее спрыгнуть.

Как писала rg.ru , прохожие, заметив мужчину на башне, позвонили в МЧС. Прибывшие на место спасатели пытались снять самоубийцу, но мужчина не просто категорически отказался спуститься с трубы, но и угрожал спасателям арматурой.

Самоубийцу, забравшегося на трубу, пытались снять в течение пяти часов. Но усилия психиатров и спасателей так и не увенчались успехом. Как писало издание, мужчина сорвался вниз и разбился, упав на крышу близстоящего дома.

Необычное самоубийство произошло осенью 2010 года в Невском районе. Женщина прыгнула с 16-этажа вместе с любимой собакой.

Как сообщает АН «Оперативное прикрытие», трупы женщины средних лет и черного пуделя были обнаружили у дома на улице Подвойского. Погибшая сжимала в руках поводок-рулетку, пристегнутый к животному.

Умереть на работе

В ноябре 2010 года стало известно о происшествии, произошедшем в комитете по труду и социальной защите населения. 38-летная женщина, ведущий специалист Комитета по труду и занятости населения, свела счеты с жизнью. Она повесилась прямо в своем кабинете, оставив предсмертную записку. Как писало РИА «Новости», самоубийство могло произойти на почве психического расстройства.

Государственное ведомство выбрал для места гибели и безработный армянин. В январе 2011 года мужчина вошел в приёмную главы РФ в Москве и обломком лезвия нанес себе несколько резаных ран шеи и правой руки. В тяжелом состоянии мужчина был госпитализирован.

Ген самоубийства

Доцент кафедры генетики и селекции СПбГУ Олег Тиходеев раскрыл загадку возникновения у человека желания свести счеты с жизнью.

По словам Олега Тиходеева, как минимум два гена - SLC6A4 и COMT - при мутации вызывают склонность к суициду.

Как пищет Газета.СПб.Ру, при мутации гена SLC6A4, контролирующего уровень серотонина (гормона настроения) в организме, процесс проистекает в обратную сторону, и человек склоняется не просто к самоубийству, но и к самым жестким его формам.

Ученые института биохимии и генетики Уфимского научного центра также занимаются этой проблемой. Еще в 2003 году им удалось обнаружить 6 генов, при нарушении работы которых у человека возникает решение убить себя.

Исследователи полагают, что успех дальнейших попыток в изучении данного феномена может принести человечеству хотя бы частичное решение проблемы суицидов.

Какой зоопарк нужен петербуржцам 

Источник: 100 ТВ, Дата: 06/02/2011

В отношении зоопарка, одной из визитных карточек Петербурга, горожане, похоже, хотят, простите за выражение, и влезть на елку, и получить остальные удовольствия. Ведь 44 процента граждан мечтают модернизировать нынешнюю площадку.

Создать филиал при сохранении старого зверинца готовы 26 процентов. За абсолютно новый зоопарк в чистом поле голосует 15 процентов. Однако и строительство современного зоосада в Юнтолово одобряет подавляющее большинство.

А именно: полностью поддерживает появление зоопарка неподалеку от Юнтоловского заказника 67 процентов участников опроса факультета социологии СПбГУ. Идею природного зоопарка за городской чертой одобряет 8% респондентов. 5,2% горожан отметили, что в первую очередь следовало бы реконструировать местами ветхий Ленинградский зоопарк, и только после этого осваивать новые территории. Категорически против строительства 3% опрошенных.

«С новым зоопарком жить станет, может и веселее, но лучше ли?» – отмечают они, ссылаясь на то, что бюджетных денег зачастую не хватает даже на основные городские нужды. И, наконец, почти 17% пока с мнением не определились.

Гендиректор Первого канала 6 февраля отпразднует 50-летний юбилей

Источник: КМ-News, Дата: 06/02/2011

6 февраля, в воскресенье, генеральный директор Первого канала Константин Эрнст отметит свой 50-летний юбилей.

Нынешний глава «первой кнопки» родился в Москве, 6 февраля 1961 года, в семье известного советского биолога Льва Эрнста. Решил пойти по стопам отца и после школы поступил на биологический факультет Ленинградского Государственного университета (сейчас Санкт-Петербургский Государственный университет). В возрасте 25 лет в его же стенах Константин Эрнст защитил кандидатскую диссертацию по биохимии. Работал в научно-исследовательских институтах.

Телевизионную карьеру начал в 1988 году в программе «Взгляд» тогда еще Центрального телевидения. Тогда же выступил в качестве продюсера и режиссера фильма «Радио тишины», а год спустя снял короткометражный игровой фильм «Homo Duplex». Проявившийся интерес к режиссуре кино Константин Эрнст закрепил в качестве ведущего авторской программы «Матадор», которая выходила на первой кнопке с 1990 по 1995 годы. В 1992 году создал независимую продюсерскую фирму «Мастер-ТВ» совместно с Леонидом Парфеновым и Игорем Угольниковым. 

В 1995 году Константин Эрнст был назначен на должность генерального продюсера только что основанного «Общественного российского телевидения». Уже в этом качестве он вплотную занялся продюсированием таких известных проектов, как «Старые песни о главном», «Блокпост», «Убойная сила», «Зал ожидания» и других. 6 октября 1999 года занял пост генерального директора ОРТ, которое в 2002 году пережило очередной ребрендинг и стало «Первым каналом». 

В 2006 году Указом президента РФ В.В.Путина был награжден Орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени с формулировкой «За большой вклад в развитие отечественного телерадиовещания и многолетнюю плодотворную деятельность».

Дважды женат, имеет троих детей.

Константин Львович Эрнст. Справка

Источник: РИА Новости, Дата: 06/02/2011

Генеральный директор "Первого канала" продюсер Константин Эрнст отмечает сегодня 50-летний юбилей 

Генеральный директор ОАО "Первый канал" Константин Львович Эрнст родился 6 февраля 1961 г. в Москве в семье известного биолога Льва Эрнста.

В 1983 г. Константин Эрнст окончил Ленинградский Государственный университет (ныне Санкт-Петербургский Государственный университет). В 25 лет защитил кандидатскую диссертацию по биохимии.

Работал в научно-исследовательских институтах.

В 1988 г. начал работать на Первом канале в программе "Взгляд". В этом же году выступил в качестве режиссера и продюсера фильма "Радио тишины". В 1989 г. снял короткометражный игровой фильм "Homo Duplex" (режиссер, продюсер).

В 1990 г. создал программу "Матадор", посвященную вопросам культуры, кино и моды, которую вел до 1995 г.

В 1992-1993 гг. вместе с Игорем Угольниковым и Леонидом Парфеновым работал в основанной ими же независимой продюсерской фирме "Мастер ТВ", объединившей программы "ОБА-НА Угол" (Угольников), "Матадор", "Портрет на фоне" (Парфенов) и лотерею "Лотто Миллион".

В 1995 г. Константин Эрнст был назначен на должность генерального продюсера ОРТ.

В 1995-1996 гг. вместе с Леонидом Парфеновым был автором и продюсером социальной рекламы "Русский проект" и "Русский проект-2". Первый "Русский проект" получил приз "Золотая Олива" на Международном фестивале телевизионных программ в Черногории.

В 1995-1997 гг. выступил автором и продюсером мюзиклов "Старые песни о главном - 1, 2, 3", которые имели большой успех у телезрителей и завоевали награды на международных конкурсах телевизионных программ.

В 1998 г. выступил сопродюсером фильма "Блокпост", который в 1999 г. завоевал несколько наград ("Золотая роза" на X Открытом Российском кинофестивале в Сочи за лучший фильм, "Хрустальный глобус" на XXXIV Международном Кинофестивале в Карловых Варах за лучшую режиссуру и другие). В этом же году за проект "Старые песни о главном - 3" получил приз Российской академии телевидения "ТЭФИ" "За лучшую продюсерскую работу".

6 октября 1999 г. Константин Эрнст был назначен генеральным директором ОРТ. В том же году получил "Приз прессы" Первого открытого российского конкурса рекламы и приз журнала "Реклама".

В период с 1998 по 2000 гг. в качестве продюсера работал над несколькими телевизионными сериалами: "Зал ожидания", "Убойная сила", "Воспоминания о Шерлоке Холмсе". За сериал "Убойная сила" в 2000 г. как продюсер получил "ТЭФИ" в номинации "Телевизионный художественный/игровой сериал".

В 2001 г. получил премию "ТЭФИ" как лучший продюсер года (сериалы "Граница. Таежный роман" и "Убойная сила-2", фильм "Особенности национальной охоты в зимний период" и другие) и премию "Бизнес-Олимп" в номинации "Лучший канал года".

В 2003 г. награжден Государственной премией РФ за программу "Формула власти".

В 2002-2005 гг. Константин Эрнст выступил продюсером телевизионных сериалов "Следствие ведут знатоки. Дело № 23", "Азазель", "Есенин", а также фильмов "Ночной Дозор", "Турецкий Гамбит" и "Дневной Дозор".

В 2006 г. он был награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" IV степени "За большой вклад в развитие отечественного телерадиовещания и многолетнюю плодотворную деятельность".

В 2010 г. стал лауреатом премии "ТЭФИ" в номинации "Лучший продюсер фильма (сериала)" за сериал "Школа".

На церемонии вручения премии "Медиа-менеджер России-2010" был назван в числе лучших медиа-менеджеров десятилетия.

Член Академии российского телевидения (1996).

Супруга Константина Эрнста - Лариса Синельщикова, президент группы компаний "Красный квадрат". От первого брака с театральным критиком Анной Силюнас у него есть дочь Александра (1995 г. р.).

Ничто в прошедшее не канет
Источник: Открытая, Дата: 07/02/2011

Археология в современной России держится исключительно на энтузиазме отдельных подвижников

Археологи – удивительные люди. Благодаря им тайное становится явным, а земля отдает человеку свои самые сокровенные, древние секреты. Там, где другие видят лишь куски обожженной глины, археологи распознают жилища древних предков, частички сакральных «городов солнца» или, наоборот, мрачных некрополей – «городов мертвых».

О нелегкой, но романтичной профессии рассуждает собеседник «Открытой» – один из самых известных археологов Северного Кавказа, доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, профессор Минераловодского филиала Московской открытой социальной академии Владимир КУЗНЕЦОВ.

 – Владимир Александрович, что сегодня вообще происходит в России с археологией?

– Археология, увы, сегодня немодна, потому что не приносит прибыли. Недостаток финансирования – вот основная проблема, а это влечет недостаток исследований и нежелание молодежи идти в нашу профессию. Огромная боль – это музеи, в которых дефицит кадров просто катастрофический. 

Объема финансов, выделяемых государством, хватает только на проведение небольших экспедиций. А вот для масштабных изысканий, какие, например, давно проводятся в Кисловодской котловине, этого не хватает. В сравнении с советским периодом объем исследований упал во много раз. 

– Но кто-то все равно продолжает работать даже в таких стесненных условиях?

– Конечно. Даже у нас в крае еще остались крупные и эффективно работающие организации в этой области. Я имею в виду ГУП «Наследие», возглавляемое Андреем Белинским. Здесь применяют самые продвинутые методики (например, аэрофотосъемку местности, анализ палеопочв), приглашают российских и зарубежных коллег.

А сейчас специалисты Института археологии РАН и «Наследия» занимаются исследованием древних земледельческих террас в Кисловодской котловине. За последние десять лет здесь выявлено более 900 археологических памятников различных эпох, составлена подробная карта, выявлена хронология. А вот, скажем, окрестности Пятигорска, археологически не менее разнообразные, описаны крайне слабо – здесь известны лишь единичные памятники. Все из-за недостатка кадров.   

– Молодежь в профессию идет?

– К сожалению, очень мало. Отделения археологии существуют сегодня на исторических факультетах в Московском, Санкт-Петербургском, Новосибирском университетах. Представьте, сколько абитуриентов на всю огромную страну. И не факт, что потом все выпускники останутся в науке.

А я вот вспоминаю, какой у меня был путь в науку. Отучился в аспирантуре Института археологии АН СССР, затем еще шесть лет трудился младшим научным сотрудником, вернулся на Северный Кавказ в 1964 году: сначала в Нальчике работал, потом уехал во Владикавказ, да там и остался. Этому городу я отдал 43 года жизни, и вот только недавно вернулся в Минводы.

– В советское время у археологов был какой-то романтический флер: вольные люди, которые могут ездить от моря до моря...

– А ведь так и было! В советское время мы могли работать совершенно свободно, не задумываясь даже о средствах: государство финансировало фундаментальную науку не по остаточному принципу, как сейчас. Я за годы работы во Владикавказе объездил почти весь Северный Кавказ.  

– Вы ведь еще и много пишете? Значит, книги по археологии востребованы?

– Востребованы, конечно. Люди хотят знать про свою историю. Правда, порой относясь к ней исключительно как к какой-то романтической сказке про мертвые города, древних богатырей, кочевников…

Всего у меня вышло более 200 публикаций, большинство из которых посвящены истории средневековых алан. Кстати, я очень горжусь своей дружбой с пятигорским издательством «Снег». Сегодня это, пожалуй, лучшее издательство на Юге России, причем оно занимается исключительно просветительскими, гуманитарными проектами. Представьте, какая это благородная миссия в наше время тотальной халтуры, дегуманизации, духовного кризиса. 

– Какие книги у вас вышли в «Снеге»?

– Больше всего я удовлетворен научно-популярной трилогией по истории древнего Кавказа, которая появилась за последние пять лет. Это книги «Христианство на Северном Кавказе до XV века»,  «В верховьях Большого Зеленчука» и «Путешествие  в древний Иристон».

Книга о христианстве выдержала три издания и удостоена золотой медали Русской православной церкви. Изначально, кстати, это вообще не задумывалось как трилогия, просто в «Снеге» решили издать мои книги в едином оформлении. Издания получились просто блестящие, подарочного дизайна – золотое тиснение, мелованная бумага, хорошие иллюстрации. И, несмотря на высокие цены, книги пользуются популярностью. 

– Вы ведь сами уроженец Пятигорска, и совсем недавно из-под вашего пера вышло уникальное пособие по истории этого города?

– Не буду присваивать чужие заслуги, у книги три соавтора – главный хранитель Лермонтовского музея Николай Маркелов, краевед  Сергей Боглачев и ваш покорный слуга. Называется книга «Пятигорск в исторических очерках с древнейших времен до 1917 года», она издана по инициативе главы города Льва Травнева.

Я написал первые три главы книги, которые посвящены древнейшей истории Пятигорья. В нынешнем учебном году на уроках истории в городских школах введен региональный компонент, и наша книга используется здесь именно в качестве учебника. Не без гордости скажу, такой книги по истории не имеет сегодня ни один город края, даже Ставрополь. И я очень благодарен за это соавторам и, конечно, коллективу издательства «Снег» во главе с Сергеем Николаевичем Парамоновым.

– Вы известны и далеко за рубежом. Например, во франкоязычной Wikipedia есть статья о вас, а вот в русскоязычной, как ни странно, нет.

– Эта известность пришла вместе с участием в зарубежных конференциях: все-таки есть о каких достижениях рассказать иностранным коллегам, ведь Северный Кавказ – это настоящий рай для археологов. Определенную роль сыграли мои зарубежные публикации – в Венгрии, Франции, Турции.

– Владимир Александрович, сталкивались ли вы когда-либо с некомпетентностью ваших коллег по археологическому цеху? 

– Фамилий называть не буду, но примеры есть. Самый, пожалуй, явный – это история со средневековым дольменом, который установлен в краеведческом музее Ставрополя. Он считается одной из жемчужин коллекции, ибо сплошь покрыт рельефными изображениями (полностью, кстати, еще не расшифрованными). 

Еще в 1959 году его «выкорчевали» с  помощью экскаватора в долине реки Кяфар в Карачаево-Черкесии и вывезли в Ставрополь. С позиции науки такое разрушение целостности археологического памятника недопустимо, ведь дольмен не был строгим образом исследован. И пошли на это, заметьте, сотрудники музея, поддавшись примитивному желанию зрелищности. 

– А насколько для российской археологии актуальна проблема «черных копателей»?

– Конечно, не так актуальна, как было в 90-е годы. Тогда ведь вообще творился полный беспредел: милиция и другие органы, призванные охранять археологические памятники, практически бездействовали. Некоторые грабители действовали совершенно нагло, разрушая древнейшие артефакты бульдозерами. К сожалению, в те годы были уничтожены и разграблены многие ценнейшие памятники. 

Мы и сегодня нередко сталкиваемся с «черными копателями» – это подготовленные люди, которые экипированы по последнему слову техники: металлоискатели, GPS-системы, ноутбуки. Ведь не стоит забывать, что любой археологический артефакт имеет не только историческую, но и вполне материальную ценность. И на них существует платежеспособный спрос: например, известно, что в Израиль уходят многие артефакты, связанные с хазарским прошлым Кавказа. 

Кстати, проблему составляют не только «черные копатели», но и обычное невежество. Пример – греческий некрополь Фанагория на Таманском полуострове. Над одним из считавшихся наиболее перспективным участком некрополя неведомо какими путями обустроили плодоносящую плантацию киви – и, конечно, сельхозработы погубили этот уникальный памятник.

– Решение этой проблемы есть? 

– Летом прошлого года во время видеоконференции с археологами премьер Владимир Путин обещал эту проблему решить. Он обещал повысить статус ряда археологических объектов (они получат статус государственных заповедников) и увеличить финансирование археологии.

– А стоит ли археологам уповать исключительно на финансовую помощь государства? 

– Конечно, нет. Мы можем обратиться к положительному опыту Греции: там власти повсеместно открыли доступ к памятникам античной цивилизации. Но доступ этот платный. Памятники усиленно рекламируют во всех путеводителях и даже на отельных гостевых карточках, созданы специальные маршруты, в стране готовят профессиональных экскурсоводов. По такому же пути давно идут власти в Турции, Египте, которые считаются туристическими Мекками, в Японии.

Вряд ли Северный Кавказ уступает по археологическому богатству Египту или Греции. В древности здесь существовали высокоразвитые цивилизации, оставившие после себя множество красивейших и интереснейших памятников, которые  просто необходимо включать в туристические маршруты. Например, городище X-XII веков в Нижнем Архызе (изучению которого я посвятил 20 лет) или замечательные памятники в окрестностях городов Кавминвод.

Пермский государственный университет - один из лучших в России  

Источник: ГТРК Пермь, Дата: 07/02/2011

Пермский государственный университет - один из лучших в России. 79 классических университетов страны попали в рейтинг, в котором учитывались результаты по ЕГЭ, показанные абитуриентами этих вузов. Пермский государственный университет занял одно из первых мест со средним баллом 71,1, уступив лишь трем вузам страны: Московскому государственному университету им. Ломоносова, Санкт-Петербургскому и Новосибирскому университетам. Их средние баллы по ЕГЭ вы видите на слайде. 

Рейтинг качества приема в вузы России разработан Высшей школой экономики в том числе и по отдельным направлениям. В частности, по специальностям. По нему ПГУ также занимает лидирующие позиции. Например по механике - 3 место, по математике — 5-е, по геологии - 2-е место.
130 лет со дня рождения Богачева Владимира Владимировича – доктора геолого-минералогических наук, профессора, почетного члена Палеонтологического общества

Источник: Федеральное Агентство по Недропользованию, Дата: 07/02/2011

Владимир Владимирович Богачев родился 7 (19) февраля 1881 года в станице Новочеркасской Донской области. 

Еще будучи студентом Санкт-Петербургского университета (1901), Владимир Владимирович начал работать коллектором у известного геолога Н.А.Соколова и опубликовал 14 работ по результатам своей обработки фауны средиземноморского яруса, собранной еще гимназистом в окрестностях Новочеркасска.

С 1901 года В.В.Богачев состоял в Геологическом комитете при Горном департаменте Министерства государственных имуществ (Геолком).

В 1905 году окончил естественное отделение физико-математического факультета Петербургского университета и был оставлен при кафедре геологии, но в 1907 году перешел на должность ассистента при кафедре геологии в Юрьевском университете.

В 1912 году В.В.Богачев занял должность геолога Кавказского горного округа и профессора Тифлисских высших женских курсов. В эти годы он опубликовал много статей, посвященных различным вопросам геологии, палеонтологии, полезных ископаемых и географии Кавказа и прилегающих к нему районов Ирана, Турции, а также работу по плиоценовым пресноводным рыбам Сибири.

Еще до революции 1917 года Владимир Владимирович издал три путеводителя для геологических экскурсий по Таганрогскому, Ростовскому и Черкасскому округам.

С 1917 года Владимир Владимирович стал доцентом, а затем профессором Донского педагогического института в Новочеркасске. 

В годы самостоятельности Дона и борьбы казаков с советской Россией В.В.Богачев составил, отредактировал и издал «Донскую хрестоматию». В 1919 г. была издана его «География Всевеликого Войска Донского» с приложением большой карты края.

В 1921 году В.В.Богачев был приглашен в Баку для организации кафедры геологии и палеонтологии в открывшемся там университете. 

В 20-30-е годы Владимир Владимирович - профессор Бакинского Политехнического института и Бакинского Университета.

В 1940 В.В.Богачев был избран зав. кафедрой исторической геологии Ростовского университета, с 1944 по 1946 годы работал в специализированной лаборатории, находившейся в Москве. А затем на протяжении 7 лет - палеонтологом научно-исследовательских лабораторий Ухты и Воркуты, где изучал палеозойскую фауну. 

7 марта 1943 года Владимир Владимирович Богачев был арестован, сначала находился в саратовской тюрьме вместе с академиком Вавиловым, затем осужден военным трибуналом войск НКВД Ростовской области от 5-6 июня 1943 года по ст. 58, пункт 1а на 10 лет заключения с последующим поражением в правах на 5 лет.

10 ноября 1946 прибыл в Ухту из Вологодского пересыльного пункта и в тот же день был направлен на ОЛП-9 (Тобысьский леспромхоз), 18 ноября 1949 года В.В.Богачев был переведен в ОЛП-24 (строительный лагерь в Ухте).

Будучи расконвоированным, В.В.Богачев работал в ЦНИЛ Ухтинского комбината. С ужесточением режима был переведен на работу в зону, а 17 февраля 1951 этапирован в Речлаг (Воркута) на основании приказа МВД СССР от 19 декабря 1950. Освободился по окончании срока в 1953, работал в Новосибирске, Симферополе, Баку.

За свой жизненный путь Владимир Владимирович определил, описал и критически проверил около 500 видов третичных четвертичных пресноводных моллюсков, на основании обработки которых им были написаны 2 его главные монографии: "Пресноводная фауна Евразии" и "Материалы к истории пресноводной фауны Евразии".

Основные труды по геологии Кавказа, палеонтологии и стратиграфии неогеновых и четвертичных отложений Понто-Каспийской области. 

В.В.Богачев является первым исследователем Бинагадинского (близ г. Баку) местонахождения четвертичной фауны.

Владимир Владимирович Богачев скончался в Баку 11 декабря 1965 года.
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