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СПбГУ
Школьники будут отстаивать честь российской науки в США
Источник: Konkretno.ru, Дата: 07/02/2011

Трое петербуржцев и москвич - победители   VII Балтийского научно-инженерного конкурса для школьников будут защищать честь России на конкурсе Intel Science and Engineering Fair (ISEF) в Америке.

В этом году обладателями Главной премии Балтийского научно-инженерного конкурса стали петербуржцы Федор Уварычев и Анатолий Зайковский, их работа «Центр и дифференцирование классов алгебр», а также Евгений Варганов, его работа «О связи максимальных функций, измеряющих гладкость». Премию получил и москвич Александр Швед, его работа «Исследование стадий полного синтеза алкалоида детоксинин».

Балтийский научно-инженерный конкурс для школьников проводится уже семь лет. Одним из учредителей конкурса является СПбГУ. В этом году конкурс собрал более 300 участников из разных регионов России, Белоруссии и Украины.

Победителей семи секций Балтийского конкурса - математика и прикладная математика, системное программирование и компьютерные технологии, биология и науки о земле, химия, теоретическая и экспериментальная физика, техника, история - по традиции определяет авторитетное жюри. В него входят известные ученые, преподаватели вузов страны и, прежде всего, СПбГУ.

С ноября 2008 года Балтийский конкурс вошел в реестр Совета олимпиад. Его дипломы вузы принимают как сертификаты ЕГЭ. Это единственный научный конкурс в Санкт-Петербурге, предоставляющий такую альтернативу.

Чья она, Арктика?

Источник: Учительская газета, Дата: 07/02/2011

Россия активно остаивает свои интересы в Арктике, в том числе научные Исследовательского полку в Санкт-Петербургском госуниверситете прибыло. Здесь создана новая лаборатория «Палеогеография и геоморфология полярных стран и Мирового океана», руководить которой призван известный немецкий специалист в области морской геологии Йорн Тиде. Изучать и объяснять изменения климата в Арктике иностранный учёный будет в рамках мегагранта Минобрнауки РФ, общая сумма которого 50 миллионов рублей. 

Лаборатория уже начала проводить широкий круг исследований по взаимосвязанным научным направлениям: палеогеографические, геолого-геоморфологические и геохронологические исследования рельефа и разных типов континентальных и морских отложений полярных стран и Мирового океана. По словам Йорна Тиде, изменения климата на планете происходят очень быстро, и особенно это заметно в Арктике, поэтому важно создать конкурентоспособную лабораторию, которая должна стать одной из ведущих в мире в этой области.

       Сейчас ученые озабочены оснащением лаборатории современным оборудованием: на него пойдет примерно треть финансирования. Главным образом, это аппаратура для определения соотношения содержания изотопов природных радиоактивных элементов, позволяющая выяснить возраст изучаемых отложений. Второй тип оборудования предназначен для реконструкции условий палеосреды - это центрифуги и особые микроскопы для микропалеонтологических исследований. Таким образом, ученые смогут узнать, как и в каких условиях – похолодания или потепления - менялась среда и датировать эти события. Однако, как заметил заведующий кафедрой геоморфологии Андрей Жиров, определение возраста – не самоцель. Помимо чисто научных целей, речь идет об изучении процесса образовании руд, которые представляют практический интерес, учитывая все возрастающий дефицит сырья для производства многих металлов в мире. 

 Так, в Арктике вопрос принадлежности шельфа, богатого ресурсами, на который претендует Россия, во многом зависит от результатов глубоководного бурения. Учитывая, что профессор Тиде – крупнейший в мире специалист по морскому бурению в полярных регионах и к тому же курирует проект научно-исследовательского ледокола «Аврора Бореалис», который сможет проводить глубоководное бурение, эта возможность совместить данные уникальна. Как подчеркнул Андрей Жиров, впервые в одном проекте соединены полевые, аналитические и картографические работы.

 Целью  проекта также является создание «Геоморфологического Атласа полярных стран» в двух томах (Антарктика и Арктика), с включением в них целого спектра общих и специальных карт. Том, посвященный Антарктиде, уже подготовлен к изданию и должен быть выпущен к лету. Арктические карты не только будут изданы отдельным томом, но и войдут в создаваемый сейчас комплексный атлас Арктики: это общероссийский проект, о начале которого было заявлено в сентябре минувшего года.

 В новой лаборатории заняты 33 ученых в возрасте от 19 до 79 лет. Существенная долю составляет молодежь: 5 студентов, 3 аспиранта, 3 магистранта, 1 докторант. Немецкий учёный положительно оценил молодёжное присутствие. «Мудрый шаг – открыть такую лабораторию и привлечь туда молодых ученых. Я работаю с российскими коллегами с 1992-го года, и тогда многие  молодые специалисты уезжали из страны. Эта лаборатория – возможность для молодежи работать в родной стране, используя ультрасовременное оборудование», заметил он. Грант рассчитан на три года, и в университете возлагают на него большие надежды. 

- Лаборатория должна стать исследовательской площадкой для молодых ученых, - пояснил проректор СПбГУ по научной работе Николай Скворцов. - Поэтому роль приглашенного руководящего ученого – в данном случае Йорна Тиде – двойная: не только руководить исследованиями, но и передавать молодежи свои знания, и научные, и методические, чтобы наши студенты и аспиранты понимали сегодняшний мировой научный уровень. Лаборатория обязана стать «точкой роста» и продолжить свою активную работу после окончания гранта.

«Юношескую восьмерку» определят на Среднем Урале 
Источник: АПИ-Екатеринбург, Дата: 07/02/2011

Председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин по поручению губернатора Александра Мишарина провел заседание организационного комитета по проведению на Среднем Урале второго этапа конкурса-отбора старшеклассников Уральского федерального округа - претендентов на участие во встрече «Юношеской восьмерки» во Франции в 2011 году. Конкурс «Юношеская восьмерка в России» будет проходить в Екатеринбурге в период с 21 по 27 февраля.

Организатором конкурса выступает министерство образования и науки Российской Федерации при содействии экспертной группы Санкт-Петербургского государственного университета и молодежного движения «Юношеская восьмерка», поддержке полномочного представителя президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе и руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, входящих в УрФО, передает департамент информационной политики губернатора. 

«Юношеская восьмерка в России» - ежегодный конкурс, направленный на выявление лучших школьников одного из федеральных округов России и формирование национальной делегации на саммит «Юношеской восьмерки».

Саммит «Юношеской восьмерки» - ежегодная встреча старшеклассников-представителей стран «Большой восьмерки» и развивающихся стран, которая проходит параллельно с Саммитом G8. Целью встречи является представление лидерами стран-участниц Саммита взгляда молодых на пути решения актуальных глобальных проблем.

Отбор участников проводится на конкурсной основе главным образом из числа старшеклассников 14-17 лет - победителей и призеров олимпиад по английскому языку или различных олимпиад по тематике вопросов, обсуждаемых лидерами стран «Группы восьми».

На первом этапе конкурса был проведен открытый конкурс сочинений-эссе в муниципальных образованиях регионов, входящих в Уральский федеральный округ.

По его итогам в во втором этапе конкурса будут участвовать 80 старшеклассников: от Свердловской и Челябинской областей по 20 человек, от Курганской, Тюменской областей, Ханты-Мансийского АО - Югры и Ямало-Ненецкого АО по 10 человек.

В рамках второго этапа пройдут собеседования, презентации, деловые игры, а также тесты на знание английского языка. Участники конкурса должны будут показать свои способности к саморегуляции, устойчивость к эмоциональному напряжению.

В последний день второго этапа конкурса центральная конкурсная комиссия назовет восемь абсолютных победителей конкурса.

Сегодня участники заседания оргкомитета обсудили вопросы взаимодействия по подготовке и проведению конкурса «Юношеская восьмерка в России».

Как отметил председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин, Средний Урал закономерно стал местом проведения важнейших этапов конкурса «Юношеская восьмерка в России».

- Свердловская область - один из крупнейших научных и образовательных центров России, по своему интеллектуальному потенциалу мы находимся в числе ведущих регионов страны. Реализация современных образовательных программ является одним из элементов стратегии губернатора Александра Мишарина, - сказал Анатолий Гредин. - Для нас большая честь принимать лучших школьников Урала. Уверен, что мы сумеем обеспечить на высоком уровне проведение всех конкурсных мероприятий «Юношеской восьмерки».
Скромная святость Блаженной
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 07/02/2011
(Начало на стр. 1)

Среди посетителей часовни немало молодых людей: Ксения Петербургская считается также покровительницей студентов. Не случайно в 2000 году во дворе филологического факультета СПбГУ появился барельеф, посвященный святой Ксении. Бронзовый лик Блаженной окружен нимбом и четырьмя скорбящими ангелами, терновый венок под ликом символизирует прижизненные муки и страдания, на которые обрекла себя Ксения.

    _ Предполагалось, что барельеф будет украшать часовню на территории Университета, но ее пока не построили, _ поясняет автор скульптуры Вячеслав Чеботарь. _ Говорят, что студенты перед экзаменами и к барельефу приносят свечи.

    Копеечка на храм

    Еще в начале нашего века по инициативе Петроградского отделения Всероссийского общества инвалидов начался сбор средств на строительство церкви в честь Ксении Блаженной. Архитекторы <ЛенНИИпроекта> безвозмездно разработали проект храма, было получено разрешение на строительство. Святыню решили возвести на Петроградской стороне, на участке между домами 15 и 19 по Лахтинской улице. Принято считать, что именно на этой улице (в XVIII веке она называлась Петровской) стоял дом Андрея Федоровича и Ксении Григорьевны Петровых. Но по ряду причин строительство церкви еще не начато.

    Первоначальный новаторский эскиз храма не понравился епархии. К концу 2007 года был разработан другой, более канонический, за который уже пришлось заплатить.

    Есть и другая причина задержки: некоторые жители домов на Лахтинской улице выказывали недовольство по поводу предполагаемого строительства. Одни боялись, что стройка приведет к появлению трещин на стенах их домов. Другие опасались, что ради возведения храма придется пожертвовать детской площадкой _ одной из последних зеленых зон района. Но проведенная экспертиза подтвердила, что возведение храма не нанесет вреда соседним постройкам, а подрядчики проекта развеяли слухи об уничтожении зеленой зоны.

    _ Сейчас проводятся подготовительные работы к строительству храма _ укрепляется фундамент соседнего дома, получено разрешение на подсоединение к электросетям. Весной этого года мы приступим к нулевому циклу строительства, _ говорит казначей приходского совета церкви Ксении Блаженной Надежда Стиценко.

    Однако ситуация осложняется тем, что в связи с кризисом некоторые крупные спонсоры отказались финансировать проект. А ведь только на подготовку к строительству приход потратил около 10 миллионов рублей. Он продолжает искать спонсоров и возлагает надежды на частные пожертвования.

    _ Во все времена церкви строились на частные пожертвования. Храмы в честь святой Ксении есть во многих российских городах. Но в Петербурге, где святая совершила свой великий подвиг, храма в честь нее еще нет, _ вздыхает Надежда Стиценко.

    А пока не только петербуржцы, но и паломники со всей страны приезжают в часовню на Смоленском кладбище _ такую же скромную, но примечательную, как и жизнь святой.

Россия потратила 325 млрд рублей на ликвидацию последствий кризиса
Источник: Долговой Фактор, Дата: 07/02/2011

Кассовое исполнение антикризисных расходов федерального бюджета в 2010 году составило 324,6 миллиарда рублей, что составляет 95,4% от общей суммы бюджетных ассигнований. Такие данные приведены в отчёте правительства России, переданном в Госдуму.

Речь идёт о мерах по поддержке финансового рынка, банковской системы, рынка труда, отраслей экономики и социальному обеспечению населения. В частности, на снижение напряжённости на рынке труда в прошлом году было израсходовано 34,3 из предусмотренных в бюджете 35,4 млрд рублей.

Согласно данным отчёта, в 2010 году не были освоены субсидии в размере 1,1 миллиарда рублей на компенсацию потерь, связанных с установлением исключительных тарифов на перевозку зерна, муки и круп. Кроме того, не были израсходованы 6 миллиардов рублей на программы развития ведущих российских вузов – МГУ, СПбГУ, федеральных и национальных исследовательских университетов.

Антикризисные расходы бюджета РФ в 2010 году составили 324,6 млрд руб
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Кассовое исполнение антикризисных расходов федерального бюджета в 2010 году составило 324,6 миллиарда рублей, говорится в отчете правительства России, переданном в Госдуму.

По оперативным данным, которые приводятся в отчете правительства о реализации мер по поддержке финансового рынка, банковской системы, рынка труда, отраслей экономики, социальному обеспечению населения и других мер социальной политики за 2010 год, кассовое исполнение расходов на эти цели составило 95,4% к бюджетным ассигнованиям.

В частности, в прошлом году на реализацию дополнительных мер по снижению социальной напряженности на рынке труда было израсходовано 34,3 миллиарда рублей из предусмотренных в федеральном бюджете 35,4 миллиарда рублей.

В 2010 году не были освоены бюджетные ассигнования на 1,1 миллиарда рублей, предназначенные ОАО "Российские железные дороги" в качестве субсидий на компенсацию потерь, связанных с установлением исключительных тарифов на перевозку зерна и продуктов мукомольно-крупяной промышленности.

Кроме того, не были израсходованы 6 миллиардов рублей, выделенных в бюджете на господдержку программ развития МГУ имени Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета, национальных исследовательских и федеральных университетов. Эти средства планировалось использовать для привлечения к работе в ведущих российских вузах авторитетных ученых, а также на развитие малого инновационного предпринимательства.

МГУ
Толкачи идей
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Минэкономразвития внесло в правительство перечень из 22 технологических платформ (см. врез на www. vedomosti.ru), которые должны стать базой для развития инноваций. 

Платформы - это направления исследований, которые могут быть внедрены в экономике и которые ведомство считает перспективными. Они нужны для создания перспективных коммерческих технологий и привлечения средств, объясняет замдиректора департамента Минэкономразвития Артем Шадрин. По этим направлениям будет вестись работа, в которой примут участие компании, институты, ведомства, некоммерческие организации, говорит он. 

У каждого проекта будет координатор. В основном это госкорпорации, следует из перечня Минэкономразвития: четыре техплатформы будут вести "Ростехнологии", три - "Росатом" и две - "Роснано". Лидер среди институтов - МГУ, за ним - три платформы. Деньгами государство помогать не будет. Но участники проектов будут рекомендовать правительству, какие барьеры нужно устранять, как внедрять технологии, надеются в Минэкономразвития. Можно будет уточнить перечни НИОКР, поддерживаемых государством, скорректировать регулирование инновационных отраслей, полагает Шадрин. 

Платформа интересна "Ростехнологиям", говорит первый заместитель гендиректора госкорпорации Алексей Алешин: "Мы хотим быть в пуле компаний, которые занимаются передовыми инновационными разработками". Наиболее удачные проекты, скорее всего, получат господдержку - если не деньги, то преференции, надеется топ-менеджер другой компании, ставшей координатором техплатформы. 

Размер имеет значение
Источник: Вечерняя Москва, Дата: 07/02/2011

Как изменились физические параметры москвичей за последние десятилетия

ДАВНО ИЗВЕСТНО, что латы средневекового рыцаря сейчас не натянет на себя даже подросток – так выросли люди. Но разница в размерах чувствуется и в «соседних» поколениях: нынешним тинейджерам старые костюмы родителей будут широки и коротки. Есть ли объективные данные, как менялись пропорции москвичей за последние годы? 

За ответом «Вечерка» обратилась к биологам и портным. 

Доступ к телу 

В советское время полагалось отслеживать изменения в росте и прочих параметрах строителей коммунизма каждые 15 лет. Очередной обмер должен был прийтись на конец 1980-х гг., но из-за тогдашних бурных событий стало не до «упражнений с сантиметровой лентой». 

В начале нового тысячелетия легкая промышленность отошла от кризиса, появился интерес к российским товарам – и выяснилось, что они не соответствуют действительности. Перемерив десятки костюмов и платьев, москвички возмущенно хлопали дверями магазинов: буквально ничего не сидело! Потому что предприятия продолжали шить по лекалам 30-летней давности. Как тут конкурировать с китайским да турецким импортом? Центральный НИИ швейной промышленности собрался с силами и средствами и при помощи Департамента науки и промышленной политики г. Москвы провел в 2003–2005 гг. масштабное обследование населения. 

– Мы обмерили по 6 тыс. мужчин и женщин и по 10 тыс. детей обоего пола (от новорожденных до 18-летних), – говорит генеральный директор ОАО «ЦНИИШП» Светлана Лопандина. – «Отлавливали» их на предприятиях, в школах, в поликлиниках. Исследование охватило в основном Москву и крупные города – командировки по всей стране мы себе позволить не могли. 

А вот антропологи из МГУ проводят исследования каждый год – но охватывают они только школьников. 

– В 1980-е и даже 1990-е гг. за год измеряли до 4 тыс. ребят, сейчас же с трудом удается «уломать» хотя бы тысячу, – сетует заведующая лабораторией ауксологии человека НИИ и Музея антропологии МГУ доктор биологических наук, профессор Елена Година. – Теперь ведь надо спрашивать согласия у родителей, а те часто отказывают нам в «доступе к телу». 

Морская фигура, замри! 

Антропометрические обследования – дело хлопотное и недешевое. Портновским сантиметром не обойдешься: раздетого до белья человека ставят к антропометру Мартина (вертикальная линейка с подвижной планкой), зажимают в толстотные циркули, а в исследованиях ученых из МГУ даже облепляют датчиками биоимпедансометрии – легчайший разряд тока прощупывает, сколько в гражданине жира, а сколько мышц. Перед обмерами еще и расспрашивают: где и когда родился, кем работает, сколько детей. 

– За время разговора человек расслабляется, – объясняет Светлана Лопандина. – Перестает пытаться выглядеть лучше, чем есть: втягивать живот, выкатывать грудь колесом. А с детьми без «заговаривания зубов» вообще не справиться: они же ни минуты не могут постоять на месте. Так что одни обмеряют, другие командуют: «Морская фигура, замри!» 

Кстати, наши немецкие коллеги поразились, что мы нашли подход к детям – там «киндеры» до 12 лет считаются неуправляемыми. 

Раньше бригаде опытных обмерщиков приходилось возиться с каждым не меньше 15 минут. В последние годы на помощь антропологам пришел бодисканер. Провел 30 секунд в кабинке – и свободен, а исследователи пусть себе колдуют над твоим трехмерным изображением на мониторе. 

Тетя Груша и Вася-пивася 

В советских ГОСТах у женщин были только четыре «размерные группы», которые определялись по полноте – разнице между обхватом бедер и груди. Эту шкалу пришлось «надставить» спереди и сзади: сотрудники НИИ швейной промышленности насчитали неожиданно много женщин как с «барбиобразной» фигурой, так и с конституцией типа «тетя Груша». 

– Женщин с нулевой полнотой (пышная грудь и узкие бедра) около 10%, – говорит Светлана Лопандина. – И столько же их «антиподок» – у которых бедра шире груди иногда аж на 18 см. 

В конце 1970-х у типичной москвички рост был 164 см, обхват груди – 94, бедер – 104 см. Теперь: 170–94–102 см. Женщины заметно пошли в рост: в группу стандартных фигур пришлось включить даже дам ростом 182 см. Раньше таких «баскетболисток» из магазинов заворачивали к частным портнихам: мол, где же на вашу фигуру платье найти? Теперь их столько, что надо учиться шить и для них. 

У мужчин тоже обнаружился сильный «разброс». Много атлетов с треугольным торсом: разница между обхватами могучей груди и тонкой талии до 22 см. Но и безобразно много «пивасиков» с провисающим через брючный ремень пузом. 

Если средняя москвичка постройнела, то ее кавалер, наоборот, округлился: при прежнем обхвате груди (100 см) талия с 88 см доросла до 90. И не скажешь, что мужики, мол, измельчали: средний рост увеличился со 176 до 182 см. Юноши до 30 лет вообще на 12 см выше, чем их папы в свое время. 

– Но если у женщин во всех размерных группах улучшилась осанка, стали более развернутыми плечи, даже руки и ноги удлинились, про мужчин приходится сказать нечто противоположное, – качает головой Светлана Лопандина. – Видимо, пока дамы брали пример с моделей и актрис, мужчины обращали внимание на рекламу пива… 

Девочкам «подарили» бедра 

В 1968 г. средний дошколенок 6 лет был ростом 104 см, его «сын» в 1984 г. – уже 110 см, а его «внук» в наши дни – 116 см. Но сотрудники ЦНИИШП не могут сказать, что в целом мальчики стали намного крупнее. А вот по девочкам есть интересное наблюдение. В 1960-е в девочке видели «цилиндрик», для измерения которого было достаточно высоты и диаметра. 

В 1970-е стали учитывать и обхват талии. А теперь за девочками 14–18 лет признали право на бедра и выступающий живот – много стало юных принцесс с округлыми, женственными фигурами. 

Антропологи из МГУ предпочитают говорить о новейших наблюдениях с осторожностью – для смелых выводов маловато данных. По их мнению, бурный рост детей в длину, который всех изумлял в 1970-е, замедлился. А в ширину дети стали даже меньше: происходит астенизация (вытягивание), сужается грудная клетка. 

Среди девочек 5% «астеничек», сред мальчиков – 8–9%. Этот процесс «бросился» даже в голову: у детей заметно удлиняется лицо. 

– В 1985 г. средняя москвичка 15 лет весила 56 кг при росте 162 см и обхвате груди 78 см, – говорит Елена Година. – А в начале 2000-х при прежнем росте ее грудь уменьшилась на 1 см, а вес – на 1 кг. 

Эпидемии ожирения, которая приводит в ужас развитые страны, у нас пока не наблюдается, но подкожного жирка у детей многовато. Почему же при этом они выглядят тощими? Потому что слишком мало мышц! 

– В 1960-е 17-летний москвич сжимал правый кулак с силой в 54,6 кг, в 1991-м – в 44 кг, а в XXI в. – всего в 36 кг, – говорит Елена Зиновьевна. – Его ровесница тоже «сдала»: показатели соответственно 33,4, 26,2 и 19,4 кг. Это значит, что изменения в весе и объемах происходят как из-за недостатка физической активности, так и за счет неправильного питания. 

По данным наших опросов, до 80% подростков недовольны своей внешностью, но лишь 10–12% исправляют ее в спортзале. Остальные предпочитают морить себя диетами. 

Классовые различия 

Советский Союз был близок к идеалу бесклассового общества даже в биологическом смысле: разница в физических параметрах у людей была меньше. 

Теперь антропологи из МГУ замечают, что у детей во внешности наблюдается «классовое» (в двух смыслах) расслоение. 

В лицейских классах и школах процесс астенизации идет быстрее, в то время как ученики «попроще» остаются плотными и коренастыми. Неужели скоро мы увидим высокую, изящную «элиту» и коротконогий «плебс»? Чтобы сделать такие выводы, нужно провести действительно масштабное исследование. 

– Данные можно было бы использовать для формирования представлений о нормальном росте и весе ребенка – они очень нужны педиатрам для создания новых нормативов по физкультуре, – говорит Елена Година. 

А вот данные НИИ швейной промышленности уже вовсю этой самой промышленностью используются. В последние пять лет детскую одежду стали кроить по новым лекалам – и продажи подскочили на 30%. 

Кстати 

Когда при обмерах у людей спрашивают их рост и вес, женщины склонны преуменьшать эти показатели, а мужчины – преувеличивать. 

Вы бы что в школьном образовании изменили? 
Источник: Коммерсант Власть, Дата: 07/02/2011

Александр Котенков, полномочный представитель президента в Совете федерации. Министра надо поменять. Ведь нужно менять отношение к образованию и науке, само содержание образования и науки и еще много чего. Поэтому начинать надо с министра. 

Павел Лунгин, режиссер. Главное - детей нужно учить думать. А для этого надо как можно больше читать, изучать историю, географию и математику. Главная идея образования -- тянуть людей вверх, а все, что происходит в этой сфере последние годы, включая нашумевший федеральный стандарт для старшеклассников, к сожалению, тянет вниз. То есть если ты ни в чем не заинтересован и ни к чему не стремишься, нынешняя система образования это даже поощряет. Мы вышли на прямой путь к деградации. 

Виктор Садовничий, ректор МГУ им. М. В. Ломоносова, президент Российского союза ректоров. Главное, чтобы школа давала хорошее базовое образование. А уж оно позволит ученику потом сделать выбор. Поэтому русский язык, литература, история, математика, химия, физика обязательно должны изучаться в полном объеме. Очень опасно в младших классах ориентировать школьников на какой-то профиль -- гуманитарный или естественнонаучный. В таком юном возрасте очень трудно понять, что тебе нужно. Лично я бы не хотел быть учеником в школе, где из обязательных предметов -- только ОБЖ и физкультура. 

Роман Авдеев, владелец Московского кредитного банка. Я бы осовременил нынешнюю школу. Советская система образования была хороша в свое время, но сейчас она уже неактуальна. Мир меняется на глазах, и образование не должно отставать. Так что принципиально я поддерживаю идею нового образовательного стандарта, дающего ученикам большую свободу выбора. Весь вопрос в наполнении. 

Станислав Наумов, вице-президент фонда "Сколково". Больше внимания уделял бы общему гуманитарному образованию. В школе человек должен усвоить универсальные знания, накопленные человечеством,-- потом времени уже не будет. Не надо делать из школы узкоспециальный техникум, пусть ученики развиваются творчески, учатся мыслить. Еще ввел бы обязательное изучение двух иностранных языков, один обязательно восточный, например китайский, японский или хинди. 

Валерий Рязанский, заместитель председателя фракции "Единая Россия". Я бы дал ученикам право выбора. Пусть сами выбирают дополнительные предметы, сколько считают нужным, тем более что в 11-м классе ребята редко ходят школу: уже сдали предварительные экзамены, подали заявки... У меня супруга работает учителем в школе, и у нас постоянно идут споры. Но ведь мы судим по собственному школьному опыту, а за это время произошли колоссальные изменения. 

Александр Асмолов, директор Федерального института развития образования. Я бы изменил подготовку учителей, поскольку одаренный ученик начинается с одаренного педагога. С изменением стандартов образования у школьников появится вариативность в выборе дисциплин. Но многие граждане живут мифами и убеждены, что в будущем оставят только четыре обязательных предмета в старших классах. Это неправда, только умственно отсталый может вводить такое. Предполагается создание образовательных альтернатив, все основные предметы оставят. Если в СССР была система образования с одинаковым уровнем подготовки, то теперь граждане вправе выбирать, отдать ли своих детей в школу с углубленным английским или углубленной информатикой. 

Роберт Нигматуллин, директор Института океанологии им. П. П. Ширшова, академик РАН. Я бы сделал шаг назад, сделав все образование бесплатным -- от школьного до высшего. Оно должно быть доступно, иначе теряется его главная цель -- поддерживать связь поколений. Образование нельзя реформировать революционно, требуются точечные постепенные изменения. Я не против последних новаций, в частности ЕГЭ, при условии сохранения альтернативных способов проверки знаний. Но абстрактность и обобщенность в учебном процессе, а также переход на платное школьное образование считаю неправильным. И надо прекратить процесс идеологизации отдельных дисциплин. 

Николай Гаврилов, председатель правления Росэксимбанка. Больше внимания среди обязательных предметов надо уделить русской литературе. Она формирует личность человека, составляет культурное наследие нации, без нее я не мыслю современного образованного человека. 

Андрей Макаревич, музыкант. В первую очередь надо изменить отношение к учителям. То, как учат в школе, зависит прежде всего от них. А новые стандарты, по-моему, приведут к дальнейшей дебилизации общества, которая и так уже идет стремительными темпами. Не изучать литературу, русский язык -- это преступление. Патриотизм не та материя, которая прививается путем образования. Это чувство, которое возникает в результате того, как существует твоя страна и как ты существуешь в ней. Если чувство негативное, то можно либо лицемеров воспитать и конъюнктурщиков, либо привить отвращение к этому 

слову. 

Вячеслав Фетисов, председатель совета директоров Континентальной хоккейной лиги. Нужно повысить роль физкультуры и спорта. Нужно воспитывать качества успешности, формировать личность с дошкольного периода, нужно сделать доступными спортплощадки, приблизить их к школе. Это единственная альтернатива наркотикам и преступности. Наркомания помолодела до 12 лет, а занимающиеся физкультурой с раннего возраста к 12 годам вырабатывают стойкий иммунитет к стимуляторам. 

Иван Мельников, заместитель председателя Госдумы (КПРФ), член комитета по образованию. Поменял бы министра образования. Поставил бы людей компетентных, понимающих, что без образования и науки никакая модернизация невозможна. Образование должно быть доступным и качественным, а именно это мы теряем в последние годы. 

Алексей Венедиктов, главный редактор радиостанции "Эхо Москвы". Для старшеклассников я бы сделал упор на гуманитарные предметы. Вместо всяких ОБЖ полезнее знать литературу и историю. Это вполне отвечает понятию патриотизма. Физкультура должна быть обязательным предметом. А вот вместо физики, химии, биологии и математики ввел бы такой предмет, как история точных и естественных наук, чтобы дети познавали мир через историю его развития в самых разных областях. 

Сергей Митрохин, лидер партии "Яблоко". Нужно менять государство, потому что его основная цель -- сознательная дебилизация населения. Государство неспособно финансировать всеобщее бесплатное образование, потому и пишет подобные проекты. Власть не заинтересована в образованных людях, которые будут иметь собственное мнение. Система образования уже плохая, а государство делает все, чтобы она стала хуже. У нас не государство, а какая-то ликвидационная комиссия. 

Виктор Ерофеев, писатель. Надо вернуть классическое образование -- по типу советского, но без идеологической окраски. Именно оно дает возможность изучения предметов с точки зрения вечности. Наши школьники сами смогут изучить интернет и понять место России в современном мире, а вот выучить историю, математику и русский язык самостоятельно мало кто может. Все эти предложения -- как контрольный выстрел в голову. 

Ольга Свиблова, директор Мультимедийного комплекса актуальных искусств.Я бы ничего не меняла, а оставила замечательную систему советского образования. Мы кричим, что мозги утекают за рубеж, а сами гробим все хорошее, что еще осталось. За нашими молодыми специалистами идет настоящая охота, их мозги нужны всему миру. Если же эти новые предложения по образованию будут реализованы, то произойдет настоящий апокалипсис, у нас просто не будет страны, ведь образование -- основа всего. Я до сих пор надеюсь, что мы неправильно поняли министра Фурсенко и он катастрофы не готовит. 

Вопрос недели/шесть лет назад* 

А вам евреи жить мешают? 

Генпрокуратура отказалась привлекать к ответственности за разжигание национальной розни авторов обращения о запрете еврейских религиозных организаций.

Анатолий Приставкин, советник президента, писатель. Помогали даже -- так же, как и русские. У нас в детдоме не различали, русский ты, еврей или еще кто. Дурак же всегда дурак, независимо от национальности. 

Людмила Нарусова, член Совета федерации. Эту важнейшую тему надо не в ернических тонах рассматривать, а жестко пресекать и бороться с проявлениями антисемитизма. 

Альберт Макашов, депутат Госдумы (фракция КПРФ), генерал-полковник. Они мешают не мне, а моей стране. Пусть мне кто-нибудь объяснит, почему все природные богатства сосредоточены в руках одной диаспоры. Почему существуют детсады, школы, оздоровительные лагеря с углубленным изучением языков, в которых дети подобраны по национальному составу, и финансируются они из госбюджета и из кармана моих избирателей. 

Игорь Писарский председатель совета директоров агентства "Р.И.М. Портер Новелли". Иногда мешает один еврей -- я сам. 

*Должности указаны на момент опроса.

8 февраля — открытие Первого Всероссийского Фестиваля науки
Источник: Наука и жизнь, Дата: 07/02/2011

В России первый Фестиваль науки был проведен в 2006 году в МГУ им. Ломоносова, в течение трех дней его посетили около 20 тысяч человек. В 2007 мероприятие вышло на городской уровень, и в прошлом году вот уже пятый по счету Фестиваль собрал более 250 тысяч гостей. В его рамках проходят выставки, конкурсы, дни открытых дверей, лектории, а этом каждый может принять участие — выставки интерактивны, в дискуссии могут включиться все желающие. 

В этом году по инициативе ректора МГУ им. М.В. Ломоносова Виктора Садовничего будет проведен Первый Всероссийский фестиваль науки. Его открытие состоится в День науки 8 февраля. В Москве две основные площадки — Политехнический музей, где состоится официальная часть церемонии открытия фестиваля, и МГУ им. М.В. Ломоносова, где церемония завершится праздничными мероприятиями. Состоится телемост с другими городами — Дубной, Казанью и Томском. 

Мероприятия Фестиваля будут проходить с февраля по октябрь 2011 года на всей территории страны. На сегодняшний день о своем желании участвовать в Фестивале заявили тридцать регионов, более ста университетов, около пятидесяти музеев и институтов Академии наук, а также около ста инновационных компаний, с продукцией которых можно будет ознакомиться на выставках. В Фестивале также примут участие десятки зарубежных институтов и компаний. 

Одним из важных центров Фестиваля обещает стать Казань, где праздник науки пройдет в апреле, в мае эстафету примет Новосибирск. На пресс-конференции, посвященной открытию Фестиваля, Виктор Садовничий рассказал, что организаторы праздника специально приедут из разных регионов России, чтобы перенять опыт его проведения в столице. 

По словам Андрея Фурсенко, министра образования и науки РФ, у Фестиваля две основные задачи. Одна из них — отчитаться обществу о том, на какие научные направления израсходованы деньги налогоплательщиков. Другая задача — популяризация науки в обществе. 

— Очень важно, чтобы лучшие, самые сильные, самые подготовленные, талантливые ребята шли в науку, потому что именно наука определяет будущее любой нации и страны, — считает Андрей Фурсенко. — Нужно объяснить молодым людям, что самое интересное, самое важное, как говорится, самое «крутое» — это заниматься наукой. 

Чтобы развивать интерес молодого поколения в науке, в рамках Фестиваля будет проведено множество конкурсов. Например, «Ученые будущего» — конкурс научных проектов для учащихся России и СНГ 9-11 классов по математике, физике, химии, биологии и другим естественным наукам. Специальное жюри отберет наиболее интересные работы. Кроме того, состоятся конкурсы «Мир науки глазами детей», «Символ Фестиваля науки», конкурс в рамках международного года химии и празднования трехсотлетия М. В. Ломоносова. 

В этом году среди регионов организуется конкурс на лучшую организацию Фестиваля. Выигравший регион получит возможность провести у себя открытие следующего Всероссийского Фестиваля науки. По словам Виктора Садовничего, такая форма подсказана конкурсом «Учитель года»: последующий конкурс проходит в городе учителя-победителя. 

Информация о программе Фестиваля появится на официальном сайте — www.festivalnauki.ru

Атеистический фонд установил у МГУ плакаты с цитатами из Дарвина
Источник: http://www.gzt.ru, Дата: 07/02/2011

Общественный фонд «Здравомыслие», который проводит кампанию против участившегося злоупотребления наукой, разместил два плаката с цитатами Чарльза Дарвина в районе МГУ.

Первый, на улице Косыгина, содержит такую фразу: «Чем больше мы познаем неизменные законы природы, тем все более невероятными становятся для нас чудеса».

Второй находится на Ломоносовском проспекте. Там заключена следующая цитата:

«По-видимому, в изменчивости живых существ и в действии естественного отбора не больше преднамеренного плана, чем в том направлении, по которому дует ветер. Все в природе является результатом твердых законов». 

По мнению организации, авторитет науки «непрестанно используется для поддержки религиозных и прочих иррациональных идей, часто прямо противоположных научным представлениям. Причем происходит такое злоупотребление с попустительства научного сообщества России».

Шестой, но первый
Источник: Учительская газета, Дата: 07/02/2011

Раньше фестиваль науки проходил только в МГУ, теперь он распространится на всю страну

Восьмого февраля в Политехническом музее в Москве состоится официальное открытие Первого Всероссийского Фестиваля науки. Несмотря на свой порядковый номер, фестиваль проводится в шестой раз и уже доказал свою важность на практике. Об особенностях проведения праздника рассказали его соорганизаторы - министр образования и науки России Андрей Фурсенко и ректор Московского государственного университета имени Ломоносова Виктор Садовничий.

«Фундаментальная наука поддерживается и развивается за счет бюджетных денег, это деньги налогоплательщиков», - сходу заявил министр образования и науки России Андрей Фурсенко на пресс-конференции в РИА Новости.  Поскольку это так, то необходимо объяснять, почему именно на эти цели тратятся деньги. Желание объяснить, по его словам, и есть одна из целей фестиваля науки. Вторая цель — очень важно,  чтобы самые лучшие, сильные, подготовленные, талантливые ребята шли в науку. Ведь именно наука определяет будущее любой нации, любой страны, будущее всего мира, уверен министр. «Эти две задачи фестиваль может решить и решает, и все мероприятия готовятся, исходя именно из этих двух требований, - сообщил Андрей Фурсенко. - Объяснить, что деньги потрачены не зря и что самое интересное, самое важно, самое крутое — это заниматься наукой». Соорганизаторы надеются, что им удастся реализовать эти цели, хотя бы отчасти.                                                           

По поводу порядкового номера заметим, что в 2010 году фестиваль науки был пятым, а в этом, 2011-м, вдруг стал первым, получив приставку «Всероссийский». До этого года он проводился в МГУ им. Ломоносова. Виктор Садовничий объяснил, что Россия нуждается в том, чтобы заболеть фестивалями науки. «Это была мечта при проведении самого первого фестиваля, на открытии которого я публично говорил: «Не далек тот день, когда он станет Всероссийским», - сказал он. То, что фестиваль по праву носит первый порядковый номер, ректор считает справедливым. Так как в масштабах всей России он проводится действительно впервые. «Формально всероссийский фестиваль по указанию президента проводится впервые, - отметил Виктор Садовничий. - Кроме того, он проводится в новом формате, имеет другой день открытия».         Мероприятия форума будут проходить с февраля по октябрь на всей территории России. Естественно, одной из площадок станет МГУ имени Ломоносова. Предполагается, что в этом году в фестивале науки примут участие тридцать регионов: более ста университетов, около пятидесяти музеев, институтов академии наук и академии медицинских наук. Кроме того, ожидается, что около сотни инновационных компаний будут участвовать в той или иной  форме в открытии фестиваля и дальнейшей его работе. Они будут показывать свою продукцию, как на выставке в Москве в Экспоцентре, так и в регионах - там, где они будут организованы. 

Садовничий пообещал экспериментаторам в МГУ решить проблему с усложнившимися закупками материалов 
Источник: Gzt.ru, Дата: 04/02/2011

Ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий считает, что федеральный закон 94 о госзакупках, осложнивший работу сотрудников университета и закупки расходных материалов, должен быть пересмотрен.

Теперь МГУ стал единым юрлицом, а 30 его подразделений этот статус утратили. Они могут проводить необходимые действия для организации закупок расходных материалов и оборудования только с письменного согласия ректора МГУ. Закупки с 2011 года по тендерам будет проводить непосредственно университет. Это сделает процедуру закупок очень долгой, материалы— дорогими, в результате экспериментальная работа окажется под вопросом. Ученые жаловались, что планировать закупки на год вперед очень сложно. У факультетов и институтов при МГУ нет реквизитов, без которых нельзя подать заявки на гранты или на лоты Минобрнауки.

«Проблемы здесь не будет, а что касается закона, я целиком поддерживаю мнение, что закон должен быть поправлен. Рамки до 100 тыс. на такое учреждение, как МГУ, у которого бюджет десятки миллиардов, выглядят совсем неприемлемо»,— цитирует Садовничего РИА «Новости». По его словам, в законе должны быть пересмотрены либо способы госзакупок, либо суммы. «Конечно, глобальное решение проблемы— это решение вопросов, связанных с законом, а что касается вопросов по МГУ, я эту проблему знаю и в ближайшие дни поправлю, не нарушая закон. Это во многом надуманная ситуация»,— отметил Садовничий.
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