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Российские школьники будут отстаивать честь российской науки в США

Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 07/02/2011

В СПбГУ наградили победителей VII Балтийского научно-инженерного конкурса для школьников. Они – трое петербуржцев и москвич – будут защищать честь России на конкурсе Intel Science and Engineering Fair (ISEF) в Америке.

Главной премией Балтийского научно-инженерного конкурса является бесплатная поездка на финальную часть Intel ISEF в США. Премия соответствует диплому I степени. В этом году их обладателями стали:

•Федор Уварычев и Анатолий Зайковский, г. Санкт-Петербург, их работа «Центр и дифференцирование классов алгебр»;

•Евгений Варганов, г. Санкт-Петербург, его работа «О связи максимальных функций, измеряющих гладкость»;

•Александр Швед, г. Москва, его работа «Исследование стадий полного синтеза алкалоида детоксинин».

В 2010 году российская команда школьников подтвердила высокий уровень Конкурса, став призёром на Всемирном смотре-конкурсе научных работ школьников. Тогда победители – Константин Анисимов и Богдан Нетеребский получили 3 премию научного жюри в финале конкурса Intel Science and Engineering Fair (ISEF) 2010, проходившего в городе Сан-Хосе.

Балтийский научно-инженерный конкурс для школьников проводится уже семь лет. Одним из учредителей конкурса является СПбГУ. В этом году конкурс собрал более 300 участников из разных регионов России, Белоруссии и Украины.

Победителей семи секций Балтийского конкурса – математика и прикладная математика, системное программирование и компьютерные технологии, биология и науки о земле, химия, теоретическая и экспериментальная физика, техника, история – по традиции определяет авторитетное жюри. В него входят известные ученые, преподаватели вузов страны и, прежде всего, СПбГУ.

С ноября 2008 года Балтийский конкурс вошел в реестр Совета олимпиад (http://www.rsr-online.ru/olimp.htm). Его дипломы вузы принимают как сертификаты ЕГЭ. Это единственный научный конкурс в Санкт-Петербурге, предоставляющий такую альтернативу.
Мы говорим на одном языке
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2 февраля в СПбГУ открылся Балтийский научно-инженерный конкурс для школьников. Его учредители начали разговор с рассказа об этом значимом для страны мероприятии, но очень скоро перешли на обсуждение самых болезненных тем современного образования.

Победители не исчезают

Декан Математико-механического факультета СПбГУ Геннадий Алексеевич Леонов:

- Объявленная нашим президентом программа модернизации, конечно, подразумевает главного участника – высокообразованного специалиста, профессионала, который сможет ее реализовать. Особенно важно найти выдающихся людей, которые в дальнейшем станут лидерами этой модернизации. Я хочу напомнить лозунг 30-х годов, который актуально звучит и сегодня: в период реконструкции кадры решают все.

Но у разных людей, которые внесли вклад в развитие науки и культуры, таланты проявляются по-разному. Моцарт уже в 8 лет гастролировал по Европе, выдающийся математик Леонид Канторович в 17 лет окончил наш факультет. А Эдисона в школьном возрасте учителя рекомендовали перевести в специальные заведения, потому что он не мог освоить программу. У всех все по-разному.

Поэтому мы стали учредителями Балтийского научно-инженерного конкурса. Он заточен именно на поиск новых моцартов и канторовичей. Дальнейшая карьера победителей ясно показала, что они никуда не исчезают: становится выдающимися профессионалами и лидерами в своей области знаний.

Самая сложная наука

Председатель оргкомитета Балтийского научно-инженерного конкурса Илья Александрович Чистяков:

- Меня беспокоят изменения, которые должны произойти в ближайшее время. Казалось бы, у российского образования замечательные традиции, в Советском Союзе были созданы уникальные педагогические и научно-методические школы. Достижения наших школьников, студентов и ученых признаны во всем мире. Но это прошлое.

До того как начали вводиться новые образовательные стандарты, учитель имел право варьировать курс. Он мог представить собственную программу экспертному совету, ее бы рассмотрели выдающиеся ученые, а потом разработки внедрялись на практике. 

Совместимо ли то, что президент нашей страны говорит о внедрении наукоемких производств, с резким сокращением преподавания фундаментальных наук, в том числе связанных с культурой и потенциалом нашей страны: русским языком, литературой, математикой, физикой, биологией и химией? Эти предметы всегда составляли основу образования, теперь хочется понять, что будет дальше.

Если я заявлю, что школьники готовы заниматься наукой, это будет неправдой, даже студенты не всегда готовы. Главная наша задача – научить ребят заниматься.

Балтийский научно-инженерный конкурс – уникальное событие, которое привлекает к занятиям наукой большое количество старшеклассников. При общем падении интереса - это уникальное явление. Но тенденции тревожны. Стало снижаться количество работ, которые требуют длительной подготовки. Казалось бы, физика, математика, программирование… по всем этим предметам резкое снижение интереса. А что растет? Экология! Самая сложная наука, но школьники этого пока не понимают. Они думают, что сделают какие-то замеры, изучат свой район, и результаты станут научной работой. Нет, научная работа начинается, когда школьник начинает обобщать, строить теории, создавать модель.

Балтийский конкурс вошел в реестр Совета олимпиад, его дипломы вузы принимают как сертификаты ЕГЭ. Это единственный научный конкурс в Санкт-Петербурге, предоставляющий такую альтернативу.

Победителей шести секций Балтийского конкурса (математика и прикладная математика, системное программирование и компьютерные технологии, биология и науки о земле, химия, теоретическая и экспериментальная физика, техника) по традиции, определяют известные ученые, преподаватели вузов страны, прежде всего СПбГУ. В 2011 году на седьмом Балтийском научно-инженерном конкурсе впервые будет работать секция истории.

Дни рождения
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Сегодня исполняется 52 года ректору Санкт-Петербургского государственного университета Николаю Кропачеву 

Его поздравляет глава комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, председатель Ассоциации юристов России Павел Крашенинников: 

— Уважаемый Николай Михайлович! От имени нашей ассоциации и от себя лично поздравляю вас с днем рождения! В наше время каждый год юбилейный, и это в полной мере относится и к этой дате. Восхищаюсь, сколько ты успел сделать как в российской юриспруденции, так и в образовании. Всегда с трепетом и уважением прихожу в университет. Желаю тебе здоровья, энергии и удачи. 

В Концертном зале Дома молодежи прошел юбилейный вечер театра-студии СПбГУ «Пятница» «Нам – 25»
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Поздравить творческий коллектив пришли друзья театра: заслуженный артист РФ Валерий Зиновьев, заслуженный артист РФ, актер БДТ имени Товстоногова Сергей Лосев, артист театра и кино Валерий Филонов, авторы музыки к спектаклям театра «Пятница» Елена и Сергей Фондаратовы.

Художественный руководитель театра-студии Павел Платонов был награжден благодарственным письмом главы администрации района и грамотой Санкт-Петербургского Дворца творчества юных.

Многие воспитанники «Пятницы» связали свою профессиональную жизнь с театром и кино и добились успеха. Выпускники театра стали артистами петербургских театров, педагогами, телевизионными и театральными режиссерами, сценаристами, искусствоведами, художниками по костюмам, студенты Санкт-Петербургской Академии театрального искусства. Все они в юбилейный вечер вышли на сцену вместе с юными актерами, чтобы поздравить и поблагодарить любимых педагогов.

Театр «Пятница» – постоянный участник смотров, конкурсов и фестивалей творчества. За 25 лет своей деятельности театр неоднократно становился лауреатом и дипломантом театральных фестивалей Санкт-Петербурга, России и Международных фестивалей детских и молодёжных театров.

Украинские вузы признаны одними из самых отсталых в мире
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В рейтинге университетов мира Webometrics лучший результат среди украинских вузов показал Львовский национальный университет им. Ивана Франко, заняв 1443 строку рейтинга. Как передают «Комментарии», на 1576-й позиции разместился Киевский национальный университет имени Тараса Шевченко, на 1608-й — Национальный университет «Киево-Могилянская академия».

Донецкий национальный технический университет занял 1634-е место, а на 1745-ой строчке оказался Харьковский национальный университет имени Каразина.

Первые 10 мест в рейтинге Webometrics, обнародованном в январе 2011 года, занимают американские университеты. Возглавляет его Массачусетский технологический университет, второе и третье места занимают Гарвард и Стэнфорд. 

Стоит отметить, что эксперты Санкт-Петербургского государственного университета советуют осторожно относиться к различным рейтингам вузов. Как известно, СПбГУ по одним рейтингам последнего времени занимает 14-е место, по другим – 16-е, а по третьему – даже 285-е место в  России. Формально по таким рейтингам СПбГУ даже приблизиться не может к списку лучших университетов мира.

Как отмечают эксперт, разные рейтинги составляются по разным методикам и на основе разных показателей; методики бывают некорректными; случается, составители рейтинга выполняют чей-то заказ. Ведь известно, что рейтинг – важный инструмент маркетинга со всеми вытекающими из этого последствиями для составителя.

Высокие места в рейтингах позволяют вузам легче получать различные гранты и заключать контракты, повышают их популярность среди абитуриентов, а значит, — и стоимость платных услуг. Рейтинг  определяет своего рода «рыночную стоимость» вуза. В общем, есть за что бороться.

Рейтинг университетов мира Webometrics составляется исследовательской группой Cybermetrics Lab, являющейся частью крупнейшей исследовательской группы CSIC при испанском министерстве образования.

Webometrics анализирует не образовательную деятельность университетов в целом, а представление вуза в Интернете. С 2004 года дважды в год производится ранжирование присутствия в сети вузов всего мира. В данный момент анализируется около 13 000 образовательных учреждений из почти 18 тыс. вузов, включенных во Всемирную базу высшего образования (WHED).

Напомним, что в свое время народный депутат Верховной рады Юрий Мирошниченко предложил законопроект, призванный усовершенствовать условия деятельности высших учебных заведений. Среди главных положений документа – предоставление вузам статуса национального только в том случае, если университет или институт попал в список 50 лучших вузов Украины, либо занял строчку в списке 500 ведущих учебных заведений мира.

В рейтинге университетов мира Украина даже не в первой тысяче?
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Новости Украины. В январе 2011 года исследовательская группа Cybermetrics Lab, которая входит в крупнейшую исследовательскую группу CSIC при министерстве образования Испании, обнародовала результаты рейтинга университетов мира Webometrics. Украина не попала даже в первую тысячу.

Чем выше рейтинг вуза, тем больше у него возможностей: получение грантов, заключение контрактов. Это в какой-то мере его «рыночная цена». Согласно рейтингу университетов мира, на первых десяти местах оказались университеты Америки. Первое место у Массачусетского технологического университета. На втором месте – Гарвард, на третьем - Стэнфорд.

1443 позиция – самый лучший результат по Украине – досталась Львовскому национальному университету имени Ивана Франко. Следующую, 1576 позицию занял Киевский национальный университет имени Тараса Шевченко; 1608 место досталось Национальному университету «Киево-Могилянская академия». На 1634-м месте находится Донецкий национальный технический университет. 1745-я позиция досталась Харьковскому национальному университету имени Каразина.

Любой рейтинг не стоит воспринимать, как истину в последней инстанции. Они основаны на различных методиках, с использованием далеко неодинаковых показателей. Часто, составляя тот или иной рейтинг, исследователи просто могут делать его на заказ. Ведь рейтинг представляет собой один из важнейших маркетинговых инструментов.

Это подтверждает и Санкт-Петербургский государственный университет. Его эксперты призывают более критично относиться к каким-либо рейтингам. Кстати, СПбГУ по различным данным занимает 14-е, 16-е, а по другим данным – 285-е место среди российских вузов. Естественно, к лучшим университетам мира его причислить, согласно этим данным, проблематично.

Webometrics составляет рейтинг на основе анализа представления вуза во всемирной сети Интернет. Методология существенно усовершенствована. Сегодня анализу подвергается приблизительно 13 000 вузов. При этом 18 000 – включены во WHED – Всемирную базу высшего образования.

Влюблённые в Social Media
Источник: Intermedia-2, Дата: 07/02/2011

Крупнейшие специалисты в области социальных медиа встретятся 14 февраля на площадке «Social Media Conference» в Петербурге. Планируется, что в гостинице Holiday Inn, где будет проходить мероприятие, соберётся около 200 гостей.

В рамках мероприятия выступят более 25 спикеров. Программа конференции составлена с учётом реалий местного бизнеса, интересующегося работой в социальных медиа. Основной упор сделан на конкретные методики работы в данной сфере.

В программу первой сессии, получившей название «Социальные медиа», вошли выступления таких специалистов, как Роман Челюскин (шеф-редактрор LiveJournal.ru), Людмила Булавкина (директор по маркетингу YouDo), Евгений Козлов (product manager «Меридиан групп») и Роман Романов (ведущий «PITER.TV», преподаватель факультета социологии СПбГУ).

Вторая сессия - «Продвижение в социальных сетях» - будет представлена как приверженцами традиционных методов работы, так и экспертами в области популярных маркетинговых стратегий. Среди первых - Федор Вирин (совладелец «НЛО Маркетинг»), Ольга Старченко (руководитель отдела веб-коммуникаций Erstmedia), Влад Титов (генеральный директор «Вовлекай.ру»). Вторую группу представляют Гайдар Магдануров (эксперт по веб-технологиям Microsoft) и Андрей Бузина (генеральный директор агентства Smetana).

«Конференция «Social Media St.Petersburg» - это не просто качественная насыщенная интересная программа, но и замечательный способ встретить День всех влюбленных в романтичном Петербурге», - уверен организатор мероприятия Сергей Рудняев.
Скандально известный сайт Wikileaks опубликовал информацию, связанную с деятельностью петербургского вице-губернатора Юрия Молчанова
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 07/02/2011

Что объединяет президента Египта, российского премьера и главу Туркмении с вице-губернатором Петербурга – ответ на этот странный вопрос прост: публикации на сайте Wikileaks. Тут стоит напомнить, что аналога Wikileaks на русском языке не существует, документы с сайта, раскрывающего всевозможные утечки информации, постепенно переводятся энтузиастами, например, представителями журнала «Русский репортер». Это и объясняет тот факт, что о Юрии Молчанове, как еще об одном герое Wikileaks, стало известно только недавно, когда на сайте журнала появилась очередная порция переводов. 

Итак, по информации «Русского репортера», WikiLeaks со ссылкой на депешу Генконсула США в Санкт-Петербурге Мери Крюгер, рассказал об участии Молчанова в открытии петербургской школы менеджмента при СПбГУ. Напомним, этот проект появился в начале 90-х по инициативе американской школы Хааса. В то время Юрий Молчанов работал в университете на посту проректора по международным связям. 

Как следует из публикации, перед открытием школы проводился тендер на ремонт помещений, единственным российским участником тендера была компания, близкая Юрию Молчанову, который "ожидал получить подряд". Далее текст посвящен реакции Молчанова на неожиданное поражение в тендере – "Это вызвало гневную реакцию с его стороны, и он потребовал от представителей школы Хааса возмещения своих убытков. Школа не стала удовлетворять его требования, но все же нашла способ смягчить гнев вице-губернатора, который, по сообщению этого американского источника, нагнал на него страху".

Отметим также, что источник дипломата не сообщил ей о конкретных мерах устрашения, зато уточнил, что вместе с Юрием Молчановым заметные роли в деле открытия школы менеджмента играли Валентина Матвиенко и Владимир Путин.  

Юрий Молчанов до конца февраля находится в отпуске. Связанную с именем вице-губернатора публикацию Wikileaks прокомментировала его советник Ольга Рендино:

"Вкратце сегодня по телефону Юрий Вячеславович Молчанов сообщил мне о том, что он лично и компания «БизнесЛинк», учредителем которой он являлся до начала работы на посту вице-губернатора Санкт-Петербурга, действительно участвовали в создании Высшей школы менеджмента. Он гордится тем, что школа была создана и работает по сей день. Все работы, которые были произведены тогда компанией «БизнесЛинк», были выполнены без получения прибыли компанией. И в благодарность за помощь, имя Молчанова и название компании «БизнесЛинк» выгровированы на золотой доске, размещенной в холле здания школы. Юрий Вячеславович Молчанов никак не связывает сам факт появления этой информации именно сейчас со своей деятельностью на посту вице-губернатора, а связывает, скорей, с популярностью сайта Wikileaks. Юрий Вячеславович Молчанов, когда вернется из отпуска, сразу же сделает официальный запрос в американское консульство на эту тему".      

Напомним, широкую известность сайт Wikileaks приобрел в прошлом году после публикации секретных документов, связанных с войнами, которые Соединенные Штаты Америки вели в Афганистане и Ираке. Минувшей осенью на этом портале были также опубликованы документы, раскрывающие подробности переписки находящихся в разных странах американских дипломатов. В настоящее время основатель Wikileaks Джулиан Ассандж находится в Англии. Сегодня там состоялось первое заседание суда, который призван решить вопрос об экстрадиции Ассанджа в Швецию, где его обвиняют в сексуальных домогательствах.
WikiLeaks раскрыл документы дипломатов США о вице-губернаторе Петербурга Молчанове
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 07/02/2011

Сайт WikiLeaks опубликовал конфиденциальную информацию, связанную с деятельностью вице-губернатора Петербурга Юрия Молчанова. Переведенные документы публикует издание «Русский репортер».

В распоряжении WikiLeaks оказалась депеша генконсула США в Санкт-Петербурге Мэри Крюгер. В послании рассказывается об участии Молчанова в открытии петербургской школы менеджмента при СПбГУ. Напомним, этот проект появился в начале 90-х по инициативе американской школы бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета. В то время Юрий Молчанов работал в университете на посту проректора по международным связям.

Для проведения ремонта здания петербургской школы менеджмента школой Хааса были собраны 6,5 миллионов долларов. Был объявлен тендер, в котором участвовала строительная компания, связанная с Юрием Молчановым, ныне вице-губернатором города. Вопреки ожиданиям Молчанова, подряд она не получила. Рассердившись, Молчанов потребовал возмещения убытков.

«Это вызвало гневную реакцию с его стороны, и он потребовал от представителей школы Хааса возмещения своих убытков. Школа не стала удовлетворять его требования, но все же нашла способ смягчить гнев вице-губернатора, который, по сообщению этого американского источника, нагнал на него страху», - цитирует издание дипломатический документ.

Источник не предоставил конкретную информацию о мерах устрашения, было ясно, что американцы были до определенной степени напуганы – что достаточно объяснимо для начала 1990-х годов в России.

«По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании», — отметила генконсул США в Петербурге в своей депеше.

Сайт WikiLeaks приобрел мировую известность в 2010 году, когда опубликовал секретные документы США о военных кампаниях в Ираке и Афганистане. Позже на ресурсе была выложена конфиденциальная переписка американских дипломатов. Она включала в себя характеристики на многих мировых политиков. Так, тандем Путина и Медведева дипломаты сравнивают с героями комиксов Бэтменом и Робином.

В 2010 году Джулиан Ассанж был арестован в Великобритании, а в конце декабря был выпущен под залог в 240 тыс. фунтов стерлингов на жестких основаниях: у него изъят паспорт, он не имеет права покидать дом журналиста Вона Смита на границе графств Норфолк и Саффолк, должен ежедневно отмечаться в полиции, а также носить электронный браслет.
Вице-губернатор Петербурга стал героем WikiLeaks
Источник: DP.RU, Дата: 07/02/2011

WikiLeaks добрался до администрации Петербурга. Обнародована депеша бывшего генерального консула США в Петербурге Мэри Крюгер, в которой вице-губернатор Петербурга Юрий Молчанов упомянут в негативном ключе. Сам Юрий Молчанов теперь намерен подать в суд на человека, порочащего его на весь мир.

Депешу опубликовало интернет-издание "Русский репортер", партнер сайта WikiLeaks в России. Ее уже растиражировал ряд российских СМИ.

"Деловой Петербурга" решил пойти дальше и разобраться, насколько справедливы выдвинутые "обвинения".

Депеша Мэри Крюгер датирована 2006 годом. Экс-консул сообщает сведения, которые получила якобы от американского профессора, связанного со школой менеджмента СПбГУ. Как утверждает этот профессор, развитию новой школы менеджмента петербургского университета с 1993 года помогала школа бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета в Беркли. В частности, ее представители собрали $6,5 млн в частных фондах США и России для ремонта здания школы.

В начале 1990 годов частная строительная компания Юрия Молчанова подала заявку на участие в проекте. По версии американского профессора, как единственный местный участник и лицо, близкое нынешнему декану школы менеджмента, Молчанов, по-видимому, ожидал получить подряд. Но не получил. Разгневанный, он якобы потребовал от представителей школы Хааса возмещения своих убытков, понесенных в ходе подготовки к тендеру.

Школа Хааса его требования не удовлетворила, но, вероятно, все же нашла способ смягчить гнев вице-губернатора, который, по сообщению источника, "всегда присутствовал на всех наших дискуссиях". "Он нагнал на меня страху", - признавался американский профессор. Но каким способом американцы "решили вопрос" Юрия Молчанова, в депеше не сообщается.

Первое, что обращает на себя внимание, - расхождение в датах. В начале 1990 годов, о которых повествует анонимный профессор, Юрий Молчанов не был вице-губернатором, он занимал должность проректора по международным связям ЛГУ. Тогда к нему в отдел только-только пришел вернувшийся из Дрездена полковник КГБ Владимир Путин. Вскоре после этого университет создал совместное предприятие с компанией Procter&Gamble и разместил его в одном из особняков ЛГУ на Университетской набережной.

Через год была зарегистрирована компания "БизнесЛинк", соучредителями которой выступил Юрий Молчанов. Он же был председателем совета ее директоров. Сейчас, по данным СПАРК, компанией владеет его жена Татьяна Молчанова.

Первоначально компания занималась размещением рекламы и консалтингом. Также в начале 1990 годов сын супруги проректора Андрей Молчанов (теперь сенатор) основал группу ЛСР (ныне - один из лидеров строительного рынка).

Существует предположение, что именно Юрий Молчанов рекомендовал Владимира Путина в советники тогдашнему мэру Петербурга Анатолию Собчаку. В июне 1991 года Путин возглавил комитет по внешним связям, в 1994 году стал первым вице-мэром. В 1996 году, после проигрыша Собчака на выборах, он перебрался в Москву, в мае 2000 года стал президентом страны, а спустя 8 лет - главой кабинета.

Чем мог напугать американских ученых проректор университета Юрий Молчанов, остается загадкой. Реконструкция учебного корпуса факультета менеджмента СПбГУ в Волховском переулке прошла в 2001-2002 годах. Генподрядчиком выступило ЗАО "Ренессанс Криэйшн". И только в 2006 году источник припомнил события 15-летней давности, а Мэри Крюгер передала их в госдеп как информацию о вице-губернаторе.

Через свою пресс-службу вице-губернатор Юрий Молчанов передал "Деловому Петербургу", что находится в отпуске и даст развернутый комментарий по возвращении. По его словам, все работы, которые производила при реконструкции здания факультета компания "БизнесЛинк", были выполнены без получения прибыли и в благодарность за помощь имя самого Молчанова и название компании были выгравированы на золотой доске, размещенной в холле факультета.

Юрий Молчанов намерен обратиться в консульство США за подтверждением, что такая депеша действительно была, и в случае подтверждения подаст в суд на человека, порочащего его на весь мир (надо будет только установить его имя).

По мнению директора российского отделения Transparency International Елены Панфиловой, информацию сайта трудно назвать заказом или вбросом, скорее всего, она появилась случайно. "Просто кто-то кому-то когда-то рассказал, не думая, что это всплывет на WikiLeaks", - считает она. По ее мнению, в дальнейшем, по мере публикации материалов, Юрий Молчанов будет не последним, "кто узнает много интересного про себя".

Подобные публикации в первую очередь несут репутационные риски: иностранные инвесторы более доверяют рекомендациям госдепа, а не словам российских чиновников. Эксперты в этом случае дают лишь один совет: надо быть осмотрительнее в своей деятельности, и тогда ничего этого не будет.

Отрывок из депеши Мэри Крюгер
4. (C) Vice Governor Malchanov is widely rumored to be corrupt, enjoying a convenient intersection of interests between his construction company and his position in the city government. He played a very visible role in the School of Management inauguration alongside Governor Valentina Matviyenko and President Putin. (Источник текста и перевода: "Русский репортер".)

Русский перевод отрывка

4. (C) По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным.

Новый образовательный стандарт в России
Источник: Голос Америки, Дата: 07/02/2011

В последнее время в российской преподавательской среде стал популярен анекдот: «ФСБ накрыла сеть подпольных кружков. Здесь нелегально изучали математику, физику, химию и биологию». 

Шутка получила распространение после того, как стали известны подробности нового федерального государственного образовательного стандарта для старших классов школы. Согласно документу, ученики 10-х и 11-х классов средней школы получат право самостоятельно выбирать предметы для изучения и объем получаемых знаний. Обязательными станут лишь четыре дисциплины: курс «Россия в мире», основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), физкультура и подготовка индивидуального проекта. 

Все остальные предметы объединены в шесть образовательных областей, в каждой из которых ученик может выбрать для изучения одну-две дисциплины. Всего старшеклассники смогут выбрать не более семи предметов.

Проект вызвал бурное обсуждение как в профессиональных кругах, так и среди родителей, чьи дети в обозримом будущем перейдут в 10-й и 11-й классы. Высказывались на эту тему и политики. 

В результате министр образования РФ Виктор Фурсенко отложил подписание документа, заявив, что прежде «должна быть налажена система конструктивного обсуждения проекта стандарта. До тех пор, пока на все вопросы не будут даны ответы, я не возьму на себя утверждение такого документа».

«О модернизации можно будет забыть»

Заместитель председателя комитета по образованию Государственной Думы Виктор Шудегов в беседе с корреспондентом «Голоса Америки» отметил, что в преамбуле проекта «говорится много хороших слов – о сохранении культуры, национальных языков, обычаев, традиций и так далее. Написано все правильно, но…» 

С точки зрения депутата, главная ошибка документа в том, что там «все перевернуто с ног на голову», ибо в качестве обязательных предметов для изучения старшеклассникам следовало бы оставить русский язык и литературу, а также точные науки: математику, физику, химию и биологию. А те четыре предмета, которые предполагается оставить для обязательных занятий, вполне можно отодвинуть в конец списка. 

Виктор Шудегов является депутатом от Удмуртии, и не случайно его волнует то, что в новом образовательном стандарте отсутствует регионально-национальный компонент, то есть изучение национальных языков, обычаев, традиций и т.п. оставлено на усмотрение самих школ, несмотря на красивые слова в преамбуле. Поэтому законодательные собрания Татарстана, Башкортостана и ряда других республик в составе Российской Федерации выступают с инициативой соответствующих поправок в проект образовательного стандарта. Свои предложения намерен в ближайшее время оформить и Виктор Шудегов с тем, чтобы передать их на рассмотрение министру образования.

Если документ будет принят в настоящем виде, то о модернизационном прорыве России, о котором часто говорит президент Медведев, можно будет забыть, считает законодатель. «Более того, качество образования существенно упадет, и это отразится на наукоемких технологиях включая ВПК», – выразил опасение г-н Шудегов. Он добавил, что в мировом рейтинге научного развития Россия может опуститься на много ступенек. 

Учитывать опыт западных стран

Доктор биологических наук Андрей Пуговкин критично относится к предлагаемому новому образовательному стандарту. Доктор Пуговкин является автором программы и учебника по биологии для школы, рекомендованных Министерством образования и науки РФ. Его стаж преподавания в средних и высших учебных заведениях насчитывает более тридцати лет. Он опасается, что внедрение предложенных в проекте инноваций «уничтожит» среднее образование в России. 

«Я не большой поклонник советской школы, но у нее было несомненное достоинство – она была политехнической, давала широкий спектр знаний из разных областей. Конечно, современная школа должна содержать элементы специализации», – говорит Андрей Пуговкин. 

Ученый предлагает принять во внимание опыт западных стран, где существует двухступенчатая система образования: с шести лет до пятнадцати программа является всеобщей, обязательной и политехнической, а затем еще два – три года отдаются специализации, выбранной самим учеником, причем только для тех, кто хочет и по способностям может учиться. 

Кроме того, авторы проекта, по мнению Андрея Пуговкина, не имеют понятия о системности образования. «Для изучения физики нужны знания по математике, для изучения химии – по физике, для изучения биологии – знания по химии. То же самое относится и к гуманитарной области. Согласно проекту, все эти дисциплины изучаются по выбору: можно выбрать биологию без химии или физику без математики. Такая система просто не будет работать», – считает доктор биологических наук. 

«Учителя есть, учебников нет»

Еще до внедрения нового федерального стандарта обозначился ряд проблем. Кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой методики преподавания биологии Московского института открытого образования Георгий Лернер отмечает, что за последние двадцать лет образовательный ценз российского населения заметно снизился. 

«Повальное высшее образование не добавило специалистов-профессионалов практически ни в одной области – достаточно почитать и послушать представителей разных профессиональных сообществ», – говорит эксперт. 

Георгий Лернер согласен, что среди современных учителей есть много энтузиастов, преданных своему делу. «Однако их никто пока не готовит к выполнению требований нового стандарта. Нет учебников, содержащих учебные материалы, ориентированные на формирование декларированных навыков», – сказал он в интервью «Голосу Америки». 

Отвечая на вопрос о том, какой он видит реформу среднего образования, собеседник «Голоса Америки» отметил: «Мне кажется, что задача любой реформы связана с возможностью успешного, желательно, творческого самопроявления каждого участника образовательного процесса. Это значит, что ученику должно быть интересно и нужно учиться; учителю должно быть интересно и перспективно работать, и он должен быть материально обеспечен; родители должны быть уверены, что школа заинтересована в развитии их детей и в создании комфортной атмосферы для них. И, наконец, государство должно быть убеждено, что школа выполняет социальный заказ на должном уровне, что видно по уровню развития общества, экономики, культуры», – заключает ученый.

Компьютеризация и плохое питание 

Кандидат физико-математических наук, заслуженный учитель Российской Федерации, доцент академической гимназии Санкт-Петербургского Государственного Университета Сергей Зеленин говорит, что многие преподаватели вузов «просто в панике от уровня подготовки поступающих». 

Сергей Зеленин рассказал, что на физико-математическом факультете СПбГУ уже несколько лет действует так называемый «коррекционный поток». То есть абитуриентов принимают, но затем доучивают, «буквально рассказывают азы, чтобы они вышли на минимальный уровень подготовки и в дальнейшем могли стать нормально успевающими студентами». 

Причиной этого Сергей Зеленин считает «падение среднего интеллектуального уровня» школьников. Вследствие компьютеризации у детей нарушается так называемая «мелкая моторика», и они не могут нормально научиться писать. Кроме того, из-за некачественного питания у них плохо развиваются умственные способности, считает заслуженный учитель РФ. 

Когда Сергей Зеленин ознакомился с текстом нового образовательного стандарта, у него сложилось впечатление, что составители «давно не видели живого школьника в классе». По его мнению, в документе прописан некий общий идеал для всех учеников «как все должно быть хорошо», но совершенно не говорится, как этого достичь. 

Ученый считает, что «нужно возродить ручной труд, домоводство, рисование и пение, на занятиях литературой – чтение вслух, сочинение стихов и написание сочинений на свободную тему. Чтобы ученик попробовал все сам и понял, к чему его больше всего тянет. Тут-то и будут проявляться способности».

Доцент Зеленин считает, что необходимо существенное повышение зарплаты учителей средней школы и преподавателей вузов. Сейчас учитель высшей квалификационной категории получает около 8 тысяч рублей, профессор вуза (не федерального значения) – около 12 тысяч. 

«О зарплате выпускника педагогического вуза просто смешно вспоминать. А мизерная зарплата порождает и соответствующее отношение к человеку, который стоит за преподавательским столом: “Ну, не повезло человеку, что уж тут поделаешь. Ладно, пускай что-то там говорит…”», – подытоживает заслуженный учитель Российской Федерации Сергей Зеленин. 
Сайт Алтайского госуниверситета вновь вошел в пятерку лучших вузовских веб-ресурсов в России
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Как сообщает пресс-служба АлтГУ, таковы итоги рейтинга российских университетов Webometrics, опубликованные за 2010 год. 

Напомним, впервые сайт АлтГУ вошел в пятерку лучших сайтов российских вузов по итогам оценки рейтинга, опубликованного в июле 2009 года. После этого ресурс занимал 8 и даже 12 позиции. Однако в январе 2011 года он вновь вернулся на пятое место. 

В текущем году рейтинг сайтов российских вузов возглавляют МГУ им. М.В. Ломоносова, СпбГУ, Новосибирский государственный университет, Высшая школа экономики и АлтГУ. Среди сайтов сибирских вузов Webometrics также оценены web-ресурсы Томского госуниверситета, Томского политехнического университета, Сибирского федерального университета, Томского педагогического университета, Новосибирского технического университета и Томского университета Системы управления и радиоэлектроники. Всего составители Webometrics проанализировали сайты 476 российских вузов и 12 000 мировых. 

Цель рейтинга - побудить исследователей всего мира публиковать научные работы в сети, делая их доступными для коллег и всех заинтересованных лиц. 

Для оценки интернет-сайта вуза исследовательская группа использует четыре показателя: количество страниц, определяемое поисковыми системами; число внешних ссылок на ресурс, которое определяется поисковыми системами; число "мощных" файлов на сайте, т.е. суммарное количество файлов с научными публикациями в форматах *.pdf, *.doc, *.ppt; индекс цитирования. АлтГУ показал высокие результаты по первым трем критериям. 

Справка: Рейтинг университетов мира Webometrics составляется исследовательской группой Cybermetrics Lab, являющейся частью крупнейшей исследовательской группы CSIC при министерстве образования Испании. Webometrics по некоторым оценкам считается третьим по значимости в мире. Публикуется два раза в год: в январе и в июле. 

Архитекторы обсудили проблемы сохранения исторических поселений
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В минувшую пятницу в МедиаЦентре «РИА Новости» состоялся видеомост между Санкт-Петербургом и Ярославлем. В нем приняли участие архитекторы и художники двух городов, которые говорили о том, как сохранять исторический центр в условиях современного строительства, и обсуждали статус исторического поселения.

И Ярославль, и Санкт-Петербург находятся под охраной ЮНЕСКО. Более того, и тот, и другой город получили статус исторического поселения, согласно постановления РФ. Однако специалисты полагают, что перечень исторических городов достаточно спорный. В него вошел 41 населенный пункт России, но в списке нет Москвы, Великого и Нижнего Новгорода, Углича, Переяславль-Залесского и других старинных городов.

Ранее Валентина Матвиенко указала на это обстоятельство, попросив Дмитрия Медведева лишить Петербург исторического статуса. По ее мнению, этот статус приведет к чрезмерно длительным согласованиям строек с Росохранкультурой. Предложение Матвиенко вызвало эмоциональные дискуссии, после чего она отозвала свое письмо и объяснила, что говорит лишь о спальных районах. Федеральные власти, в свою очередь, заверили, что стройки в спальных районах согласовывать не нужно.

Михаил Мильчик, член Советов по сохранению культурного наследия при правительстве Санкт-Петербурга и министерстве культуры РФ, говорит, что определить зону исторического центра в Петербурге не так просто. Во-первых, прилегающие к центральным районам территории часто являются промышленными, не содержат архитектурных памятников, но на них распространяется высотный регламент, как, например, в случае с Охтинским мысом. Во-вторых, исторически ценные пригороды (Петергоф, Пушкин, Павловск) удалены от центра города, а некоторые находятся на территории другого субъекта – Ленинградской области. Все это создает дополнительные проблемы.

Ярославский архитектор Аркадий Бобович пожаловался на то, что режим охранных зон создан под интересы инвестора. Коллеги из обоих городов отметили, что кулуарное проектирование мешает сохранять культурное наследие.

Многие эксперты сошлись во мнении, что закон об исторических поселениях недоработан. Владимир Лисовский, профессор Санкт-Петербургского  государственного академического института живописи, скульптуры и архитектуры им. Репина, назвал его «законотворческой ошибкой» и полагает, что имело бы смысл пользоваться такими терминами как «достопримечательное место», «архитектурный ансамбль» или «группа ансамблей».

По мнению собравшихся архитекторов, многие виды Петербурга утрачены, испорчена панорама Невы, так как за Петропавловской крепостью открываются дисгармоничные высотные жилые комплексы. Иван Уралов, Иван Уралов, профессор Академии художеств и Санкт-Петербургского Государственного Университета, заслуженный художник России, считает, что комплекс «Монблан», расположенный на Сампсониевском проспекте, уродлив и исправить это невозможно: «Это родовые ошибки, заложенные в проект». 

Он же предлагает запретить новое строительство в историческом центре Петербурга на 3 года. Святослав Гайкович, первый вице-президент Санкт-Петербургского Союза архитекторов, призывает воздержаться от «радикального запретительства», но четко контролировать процесс согласования и, возможно, согласовывать проекты с ЮНЕСКО.

Ярославские и петербургские архитекторы по-разному высказались о деятельности ЮНЕСКО. Деятели Ярославля заявили, что ЮНЕСКО не помогала и даже выступала в роли противника, когда речь шла о высотке рядом со Знаменской башней. А вот их петербургские коллеги, напротив, благодарны ЮНЕСКО за то, что та оказала посильную помощь и стала одним из знамен борьбы с Охта-центром.

Как выжить историческому городу
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Не так давно Санкт-Петербург получил статус исторического поселения. Это не слишком обрадовало Валентину Матвиенко, которая себе позволила чрезмерную откровенность. Она попросила президента лишить подопечный город исторического статуса, чтобы не согласовывать любое строительство в городском центре.

Не то, чтобы Матвиенко прямым текстом сказала: «Буду разрушать Петербург, как мне заблагорассудится». Сама она поясняла, что имела в виду лишь спальные районы. Но прочли ее именно так. Репутация такая. Будучи подвергнутой общественному остракизму, градоначальница отозвала письмо, а в Росохранкультуре ее тем временем успокоили: строительство в спальных районах согласовывать не надо. Статус исторического поселения касается лишь старых центральных районов.

Впрочем, нельзя сказать, что проблема на этом оказалась исчерпанной. Интенсивное, а порой и агрессивное, строительство наших дней, необходимость в новых квартирах, офисах, магазинах – нормальные потребности мегаполиса – с трудом уживаются с бережным хранением старинных улиц. В МедиаЦентре «РИА Новости» эксперты из Санкт-Петербурга и Ярославля обсуждали насущные вопросы в режиме видеомоста. Именно эти города находятся под охраной ЮНЕСКО.

С чем едят этот закон

Архитекторы двух городов единодушно признали, что само постановление об исторических поселениях спорное. Прежде всего, спорное тем, что в список не попали Великий Новгород, Москва, Псков, Углич и другие древние города.

Ярославцам не знакома специфическая проблема Петербурга, связанная с тем, что исторические достопримечательности центра и пригородов разделены спальными районами, но и они признались, что не могут точно определить границы исторического поселения. Ольга Островская, начальник отдела охраны памятников департамента архитектуры и развития территорий в Ярославле, утверждает, что строительные работы остановились в связи с новыми правилами. Их нужно теперь пересогласовывать, хотя, отмечает чиновница, режим охранной зоны, проект которой был подготовлен петербуржцами, в центре работает и так.

Заместитель председателя ярославского отделения Союза архитекторов Аркадий Бобович полагает, что и проект охранных зон был сделан в соответствии с интересами инвестора. Профессор же Санкт-Петербургского государственного академического института живописи, скульптуры и архитектуры им. Репина Владимир Лисовский считает положение об исторических поселениях «законотворческой ошибкой» и полагает, что эффективней было бы пользоваться понятиями «достопримечательное место», «архитектурный ансамбль», «группа ансамблей».

В битве старого и нового

«Мы потеряли Петербург», - с болью констатирует Владимир Лисовский. У архитекторов много претензий к современным строителям и городским властям, выдававшим разрешения. Они поздравили друг друга с победой над «Охта центром», но признали, что панорама Невы с Дворцового моста безнадежно испорчена: шпиль Петропавловской крепости «подпирают» высотные жилые комплексы «Монблан», «Серебряные зеркала», «Аврора». Рядом с Александринским театром появилось здание, сравнимое с произведением Росси по величине, но не по архитектурным достоинствам. На Исаакиевской площади, как заметил Лисовский, вырос огромный «стеклянный пузырь».

Иван Уралов, профессор Академии художеств и Санкт-Петербургского Государственного Университета, заслуженный художник России, предложил ввести мораторий на три года на строительство в центре Петербурга, а тем временем проанализировать ошибки и приговорить неудачные проекты к демонтажу. «Хотя бы через сто лет, - уточнил Уралов и добавил: - Мы не можем подвергать город новым испытаниям».

Категорически не согласен с ним Святослав Гайкович, первый вице-президент Санкт-Петербургского Союза архитекторов: «Не надо запретительства! Лучше всего Петербург сохранится, если мы все отсюда уедем, но это ведь неправильно». Он напомнил, что Росси для строительства Дворцовой площади снес порядка 30 домов, сложившихся уже во вполне симпатичный квартал. Впрочем, добавил он, это не значит, что строительство должно быть бесконтрольным. Процесс согласования должен проходить четко и, возможно, включать в качестве одного из звеньев ЮНЕСКО. 

В Красноярске выступит органист из Санкт-Петербурга Даниэль Зарецкий   
Источник: Пресс-Лайн, Дата: 08/02/2011

В Органном зале 8 и 9 февраля состоятся концерты лауреата международных конкурсов, известного петербургского органиста Даниэля Зарецкого. 

8 февраля музыкант исполнит программу «И.С. Бах и музыка парижских соборов», а также сыграет музыку французских композиторов - как современников великого лейпцигского мастера, так и его последователей, творивших в XIX-XX веках.

9 февраля Даниэль Зарецкий посвятит программу200-летию со дня рождения Ф. Листа.

Напомним, что органист окончил Санкт-Петербургскую консерваторию, в которой с 2007 года и по сей день преподает в звании доцента кафедры органа и клавесина. Он также является выпускником аспирантуры Казанской консерватории и Музыкальной академии имени Я. Сибелиуса в г. Хельсинки. Кроме того, Даниэль Зарецкий является профессором кафедры старинной музыки Санкт-Петербургского государственного университета. За годы преподавательской деятельности, среди выпускников музыканта немало именитых молодых органистов, успешно осваивающих музыкальный Олимп.

Добавим, что музыкант - лауреат Открытого Всероссийского конкурса органистов (1991, I премия), международного конкурса органистов в Германии, дипломант международных конкурсов органистов в Италии и Финляндии. С 1986 года артист выступает почти во всех городах России, где установлены органы. Активно гастролирует в странах Европы, а также в США, Израиле и Южной Америке. Он является членом жюри ряда престижных международных конкурсов в России, Польше, Германии, Франции. 

"Фурсенко должен уйти в отставку" - профсоюз студентов

Источник: Firstnews, Дата: 08/02/2011

Стипендию заслуживают лишь те студенты, которые социально не обеспечены или учатся на "отлично", заявил глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. Они могут получать 5-6 тысяч рублей вместо заветной тысячи с лишним. Студенты требуют отставки министра.

Вслед за Аркадием Дворковичем министр образования и науки Андрей Фурсенко сделал еще одно сенсационное заявление о студенческих стипендиях. Частичную отмену министр назвал "перераспределением". 

"Надо ставить вопрос о том, чтобы увеличивать стипендиальный фонд, но гораздо более жестко подойти к его распределению", - сказал министр журналистам, добавив, что на сегодняшний день стипендии в том виде, в котором они существуют, не являются мотивацией для студентов. 

По мнению Фурсенко, стипендию должны получать не все студенты. Отметим, что базовая стипендия сегодня составляет 1100 рублей. По мысли министра, этих денег заслуживают лишь отличники и те студенты, которые учатся достаточно хорошо и находятся в трудной жизненной ситуации. 

"За счет перераспределения можно добиться удвоения стипендий. Это означает, что человек, который хорошо учится, но у него есть социальные проблемы, может иметь стипендию в размере 5–6 тысяч рублей", - считает министр. 

Пресловутые 1100 можно не выплачивать нерадивым студентам, которые "Бог весть как учатся и нормально обеспечены". При этом глава ведомства не поддерживает идею полной отмены студенческих стипендий: 

"Я не считаю, что на это надо идти. Всегда должно быть какое-то количество стипендий, которые независимо от того, зарабатывает человек или нет, ему платят за выдающиеся успехи в учебе". 

Напомним, ранее с более радикальным заявлением об отмене стипендий заявил помощник президента Аркадий Дворкович. Правда, позже он оговорился, что его слова были неправильно истолкованы СМИ. Помощник президента пояснил, что он вовсе не выступает за отмену стипендий, а лишь предлагает в перспективе заменить "стандартные стипендии" на более "продвинутую, мотивирующую к учебе и работе систему" финансовой поддержки, которая будет в большей степени стимулировать учащихся к самостоятельной работе. 

Преподаватель кафедры истории журналистики журфака СПбГУ Константин Алексеев считает, что ничего нового министр не сказал – сейчас стипендию и так получают только те, кто учится на четверки и пятерки, а для социально необеспеченных положена социальная стипендия. 

"Другое дело, что стипендии нужно повышать, в этом я полностью согласен с министром. Необходимо, на мой взгляд, ввести градацию, чтобы те, кто отдает все время учебе и учится только на пятерки, получали больше. Но в любом случае ее не стоит отменять. Стипендия, пусть даже в таком плачевном размере, – это подспорье для студентов, особенно младших курсов, которые еще не начали работать", - отметил Константин Алексеев. 

По его мнению, категория "нормально обеспеченных" студентов, как выразился министр, расплывчатая. "Непонятно, как разграничить студентов по уровню обеспечения. Ведь в законе сказано, что любой студент, который учится за счет бюджета, имеет право на получение стипендии, в независимости от того, сколько зарабатывают его родители", - удивляется преподаватель. 

Председатель Российского студенческого союза Артем Хромов считает, что под "прикрытием социальной риторики" государство пытается снять с себя обязательства в отношении учащихся вузов. 

"Я не согласен с этой идеей. Академическая стипендия должна быть мотиватором, она должна обеспечивать необходимый уровень жизни студентам. Странно, что мы пытаемся следовать Болонской системе, но все хорошие проекты отсекаются, а то, что там не приветствуется, приходит к нам. У нас и так студенты начинают рано работать, потому что не хватает денег ", - заявил Firstnews Артем Хромов. 

По его мнению, сейчас идет "прощупывание общественного мнения" – сначала об отмене стипендий заявил Дворкович, теперь еще одно похожее заявление от Фурсенко. Студенты обещают вывести эту тему на дискуссию, как было с законом "Об образовании", (обсуждение законопроекта велось на интернет-портале zakonoproekt.ru – ред.), который раскритиковали в пух и прах. "Надеемся, что после того, как власти услышат критику в адрес этой идеи, до отмены стипендий дело не дойдет", - предположил Артем Хромов. 

С недоумением восприняли идею Фурсенко и в профсоюзе студентов. Так Алексей Казак, Председатель Российского профсоюза студентов прямо заявил, что министр должен подать в отставку после таких слов. 

"Сегодня и так существует система, при которой отличники получают повышенные стипендии, а не успевающие студенты ее лишаются. Фурсенко же предлагает непонятную систему, в которой нет никаких критериев. Такая система приведет исключительно к дальнейшей элитаризации высшего образования. Сегодня базовая стипендия в вузах составляет 1100 рублей. И вместо того, чтобы увеличивать эту мизерную сумму, предлагают просто забрать деньги у одних, чтобы передать другим. Это недопустимо".
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