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СПбГУ
Зачем профессор думает о крыше
Источник: "Санкт-Петербургские ведомости", Дата: 08/02/2011

    Леонид РОМАНОВИЧ

    Сегодня у нас вроде бы праздник _ День российской науки. 287 лет назад Петр I подписал указ об учреждении Академии наук.     И долгие годы и наука, и академия были в нашей стране в почете.     Но сейчас все иначе _ исследовательским учреждениям урезают бюджет, а слово ученого для властей мало что значит. Есть, правда, новомодная мантра     об <инновациях>, но она почему-то     с наукой ассоциируется мало. Наглядный пример тому _ многочисленные обрушения российских крыш и связанная с этим история открытия доктора наук, профессора СПбГУ Юрия Петрова.

    Юрий Петрович вовсе не далекий от жизни ученый. Он работает на факультете прикладной математики и процессов управления (ПМПУ) и занимается вполне земными вещами. За проблему устойчивости строительных конструкций он взялся сравнительно недавно _ в 2006 году, когда наблюдалась схожая серия катастроф. Самые громкие из них _ обрушение крыши Басманного рынка в Москве, а также авария на катке <Охта-парка> во Всеволожском районе.

    При этом катастрофы происходили со зданиями, построенными относительно недавно (катку в <Охта-парке> к тому времени исполнился всего год). Разумеется, во всех этих случаях были созданы комиссии, которые пришли к каким-то выводам и признали кого-то виновным. Но ученый Петров смотрел на проблему шире.

    С точки зрения математики, любая строительная конструкция описывается системой алгебраических уравнений с целым набором параметров. Но параметры эти нельзя вычислить абсолютно точно _ они всегда находятся в каком-то интервале значений. Не могут абсолютно точно изготовить деталь строители, материал изнашивается и т. д. А потому решение любой системы имеет так называемую неустранимую погрешность. Оценка этой погрешности _ одна из важнейших задач в прикладной математике.

    Так вот, задача эта была <недорешена>. Принятый метод оценки давал порой крайне неточные результаты. Но другого не было.     _ Раньше инженеры отлично знали, что расчет погрешности ненадежен. А потому брали огромный запас _ в два, в три раза. Но ведь это тоже не слишком хорошо, лишний расход материалов. А теперь начали экономить, особенно в частном строительстве, - объясняет профессор Петров.

    Что получается, если оценка погрешности неверная? При определенном наборе параметров происходит катастрофа. Та же крыша вроде бы должна выдерживать такую нагрузку с запасом _ а рушится. Заметим, со дня аварии в гипермаркете <О,Кей> прошло уже две недели, а результаты экспертизы до сих пор неизвестны, данные противоречивы.

    Но вернемся к ученому Петрову и его открытию. Сначала он вывел более надежную оценку, а затем добился и еще большего _ нашел алгоритм точного вычисления погрешности. Научная группа в ПМПУ уже разработала программу, которая довольно быстро выдает результат. Для системы из восьми уравнений она вычисляет погрешность за три секунды. Инженеру достаточно просто ввести параметры и подождать.

    Программа запатентована, есть и публикации в научных журналах с рецензиями многих ученых, вышла и книга самого Петрова. В общем, с научной стороной все в порядке, дело за малым _ начать все это применять. Внедрять, так сказать, инновацию.

    И вот тут все застопорилось и не двигается уже несколько лет. Строители и проектировщики отнеслись к новой разработке с прохладцей. Дескать, у нас нет ни времени, ни финансовых ресурсов, и так далее...

    _ Я им говорю: <Вы же все равно оцениваете погрешность по старой методике>, _ рассказывает профессор. _ И тут я по многим недомолвкам понял, что они даже и той, несовершенной, оценкой не пользуются. То есть вообще не оценивают эту погрешность никак. А проблемы с надзорными органами решаются всем известным традиционным способом.

    Что ж, заставить предпринимателей дружить с наукой ученые не могут, хотя более надежный проект выгоден всем. Вряд ли руководители <О,Кея> в восторге от ущерба, который они понесли из-за простоя своих гипермаркетов. Но все же, как известно, в нашем Отечестве эффективнее действует метод кнута, и всякую инновацию лучше всего начинать сверху.

    И вот из СПбГУ за подписью проректора по научной работе Н. Г. Скворцова была направлена бумага начальнику Службы государственного строительного надзора и экспертизы в Санкт-Петербурге А. И. Орту о том, что <разработана инновационная методика и алгоритмы расчетов, которые могут быть внедрены в экспертизу оценки состояния строительных объектов...

Данная методика построена на математическом анализе, позволяющем со значительной точностью гарантировать надежность и безопасность строительных конструкций и предотвращать аварии, имеющие место в современной практике строительства>.

    К письму прилагается служебная записка от директора Отдела (Института) электроэнергетических проблем РАН, председателя научного совета РАН академика Я. Б. Данилевича, которая начинается со слов <Настоятельно рекомендую...>.

    Ответ Госстройнадзора поверг серьезных ученых в состояние грогги. Там сказано: <Служба не уполномочена на проведение экспертизы оценки состояния строительных объектов. По мнению Службы, Ваша методика может быть использована организациями, специализирующимися на проведении работ по обследованию строительных конструкций зданий и сооружений>. И подпись заместителя начальника службы Л. Л. Притулюка.

    Вся эта переписка происходила еще летом прошлого года. А в январе мы стали свидетелями не только ЧП в гипермаркете, но и обрушения крыши спорткомплекса имени Алексеева в Выборгском районе. Приходят вести и из других городов. Только вчера в одной Казани обрушились кровли сразу трех зданий. Крупные аварии за последние дни произошли в Новосибирске и Новочебоксарске. И кто знает, прояви российские чиновники больше уважения к науке, скольких подобных катастроф можно было бы предотвратить!

Круглый стол «Многонациональный Петербург: вчера, сегодня, завтра»
Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2011

8 февраля 2011 года в 14:00 в пресс-центре информационного агентства «Росбалт» (Санкт-Петербург, ул.Рубинштейна, д.30/А) состоится круглый стол «Многонациональный Петербург: вчера, сегодня, завтра».

Петр I создавал Петербург как европейскую столицу Российской империи. Во многом — в противовес «азиатской Москве». Европейский крен новой столицы подразумевал высокий процент петербуржцев — западноевропейцев, приглашенных жить и работать в северной столице. Многие десятилетия немцы были вторым по численности этносом города. А потом пришел двадцатый век — великие потрясения сказались на этническом составе Петербурга. Сегодня крупнейшими этносами стали не немцы, финны, поляки, а приезжие с Кавказа и Азии. Как быстро идут изменения?  Долговечен ли этот тренд? Каким будет национальное лицо Петербурга через двадцать-тридцать лет?

Вопросы к обсуждению:

- Национальный состав СПб до 1917 года. Существовали ли этнические районы и этническое разделение труда;

- динамика этнического состава населения СПб в годы советской власти;

Этническая карта Петербурга сегодня;

- особенности различных диаспор (уровень образования, включенность в жизнедеятельность города, присутствие в виртуальном пространстве, преимущественные сферы деятельности, криминогенность );

- этническая карта Петербурга завтра.

В круглом столе примут участие:

- Виталий Ильченко, помощник начальника Управления  федеральной миграционной службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области;

- Сергей Марков, заместитель председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга;

- Зинаида Сикевич, доктор социологических наук ;

- Людмила Почебут, доктор психологических наук, 

- Нина Романова, кандидат исторических наук;

- Анна Смолярова, научный сотрудник факультета журналистики СПбГУ
Печать. 8 февраля 2011 года

Источник: ТВ Культура, Дата: 08/02/2011

«Обязательный минимум» или «минимум обязательств»: утренняя печать продолжает обсуждать новые образовательные стандарты. Подробнее – «Новости культуры». 

***

Печатные СМИ продолжают активно обсуждать новые образовательные стандарты. Еженедельник «Власть» посвящает проблеме редакционную статью и ещё несколько материалов. Так, журнал публикует интервью с учителем московской школы N 57 Сергеем Волковым, одним из самых жестких оппонентов проекта, и директором той же школы Сергеем Менделевичем, настроенным к предложенному проекту гораздо лояльнее. Сергей Волков обращает внимание, в числе прочих, и на проблему «малых народов». По его мнению, школьники на дальних окраинах неизбежно будут игнорировать родной язык в пользу государственного – русского. А Сергей Менделевич выражает надежду на вдумчивый подход к решению проблемы: «Мне кажется, - говорит он, - разработчики неминуемо придут к пониманию, что четырех общих для всех предметов, которые предлагаются в стандарте старшей школы, недостаточно для объединения образовательного пространства страны».

***

Знаменитые ученые-лингвисты Иван Бодуэн де Куртенэ и Лев Щерба — еще сто лет назад говорили о важности изучения звучащей речи. Но только техника XXI века открыла принципиально новые возможности. Как сообщает журнал «Огонек», специалисты из Санкт-Петербургского университета завершили проект "Один речевой день". Тенденции неутешительны: мы отказываемся от большинства слов, переходя на язык жестов. О результатах работы еженедельнику рассказал руководитель проекта филолог Александр Асиновский.

«Все говорящие страдают от одного и того же — от дислингвии, разложения языка, - считает учёный. - Язык из средства выразительного раскрытия своего мира превращается в набор указательных местоимений. Мы не разговариваем, а показываем... Нам нужен русский язык в его прекрасной выразительности, понятной общепринятой норме и территориальном разнообразии».

Как сообщают «Известия», сегодня в театре «Новая опера» столичная общественность отметит юбилей Владимира Василёва. Известному хореографу, главе Театра классического балета исполняется 80 лет. В репертуаре труппы - все балеты Чайковского, "Золушка", "Ромео и Джульетта" Прокофьева, "Весна священная", "Поцелуй феи", "Жар-птица" Стравинского. В числе ближайших проектов - «Лисистрата» Андрея и Ольги Петровых по одноименной комедии Аристофана и «Буря» по Шекспиру с музыкой Яна Сибелиуса. А в день юбилея на сцене "Новой оперы" будет исполнен самый знаменитый спектакль Владимира Василёва и Натальи Касаткиной - «Сотворение мира».

Валентина Матвиенко: Петербургу не нужен памятник Александру II 

Источник: Русская народная линия, Дата: 08/02/2011

Губернатор Северной столицы отказалась устанавливать монумент Императору-освободителю в связи со 150-летием отмены крепостного права в России …

Губернатор Северной столицы Валентина Матвиенко отказалась устанавливать монумент Императору-освободителю в связи со 150-летием отмены крепостного права в России, сообщает сайт Правительства Санкт-Петербурга. В.Матвиенко ответила на вопрос одного из зрителей в телепередаче «Диалог с городом» от 3 февраля 2011 года о том, будет ли как-то отмечаться в Петербурге 150-летие отмены крепостного права (например, установкой памятника Александру II). 

«Безусловно, это важное знаковое событие для Санкт-Петербурга, и, безусловно, оно будет праздноваться в нашем городе. Я встречалась с Вадимом Альбертовичем Тюльпановым, председателем Заксобрания, и Николаем Михайловичем Кропачевым, ректором Санкт-Петербургского государственного университета. И мы договорились о том, что будет создан специальный оргкомитет, я его возглавлю, Николай Михайлович и Вадим Альбертович будут заместителями председателя этого оргкомитета. Разработана специальная программа празднования этой даты. Будет готовиться специальная научно-практическая конференция, которая пройдет в Мариинском дворце», - сказала губернатор.

«Что касается памятника, то таких планов у нас нет. Александр II увековечен в Петербурге в четырех местах. Есть скульптура в полный рост на Суворовском перед зданием бывшей Николаевской академии Генштаба. Есть бюст перед Центробанком на Фонтанке. Во дворе Университета есть скульптурный портрет. В бывшем кабинете в Зимнем дворце установлены бюст и мемориальная доска. Памятник вот ради галочки, что называется, городу не нужен. А какого-то яркого произведения пока никто не предложил. Возможно, когда такие идеи появятся, возможно, к этой теме город вернется. Но сейчас мы этого не планируем», - заключила Валентина Матвиенко.
Игорь Осипов: «У России, а значит и у русской философии, свой путь, пропитанный духом оптимизма»

Источник: ИА "Nord-News", Дата: 08/02/2011

Сегодня в Мурманском государственном техническом университете проходит Международная научно-практическая конференция «Русская философия во времени и пространстве». Для Мурманской области эта конференция является знаковым событием, так как впервые за всю историю заполярной научной мысли Мурманск посетили семь докторов философских наук, признанных как в нашей стране, так и за рубежом. 

Проведение конференции приурочено к Дню российской науки, который отмечается сегодня, и проходит в рамках философских чтений памяти профессора Василия Гошевского. Василий Онуфриевич всю жизнь посвятил изучению и преподаванию философии. На протяжении многих лет заведовал кафедрой философии в МГТУ.

В открытии конференции приняли участие ректор Мурманского государственного технического университета Александр Ершов, министр образования и науки Мурманской области Василий Костюкевич, председатель комитета по образованию, науке и культуре Мурманской областной думы Рувин Трипольский и доктор философских наук, заведующий кафедрой истории русской философии Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова Михаил Маслин.

«Визит каждого из сегодняшних гостей неслучаен, - отметил в своём приветственном слове Александр Ершов (фото 1, справа). - Кто-то учился в нашем университете, кто-то лично был знаком с Василием Онуфриевичем. А вклад его в развитие русской философии и развитие философии как науки в нашем учебном заведение неоценим. И я надеюсь, что сегодняшняя конференция даст ещё один импульс развитию философии в МГТУ, который пусть и технический вуз, но мы прекрасно понимаем, что любое научное исследование базируется на основных законах философии». 

«Прежде чем приступить к разговору о философии, хотелось бы на нашей конференции, прежде всего, отметить то, в каком состоянии сегодня находится развитие русской философской мысли, - говорит профессор кафедры истории русской философии Санкт-Петербургского государственного университета Игорь Осипов. - Важная черта русской культуры и философии - это то, что она не противостоит к устоям философии других стран при том, что национальная черта любви к своей Родине и к своим корням всё равно остаётся. Универсальность и восприимчивость - отличительные черты русской философии. Как нередко говорят, у России, а значит и у русской философии, свой путь, пропитанный духом оптимизма. Сейчас никаких истерических настроений в российской философии нет. Так уж исторически сложилось, что русский человек и русская мысль привыкли жить в непростых условиях: климатических, экономических, политических - пессимизм в философских учениях нам никогда не был свойственным». 

Заведующий кафедрой истории отечественной философии Российского государственного гуманитарного университета Вячеслав Сербиненко (фото 3) убеждён, что ни сейчас, ни многими годами ранее для философии не было никаких барьеров, в том числе и в части обмена опытом и знаниями с зарубежными странами: никакой железный занавес не мог помешать развитию философской мысли в России. Пусть тогда и не было такого оперативного средства связи как интернет. Философия выше этого. «Однако, то что у нас есть сегодня реально - это русская культура, частью которой является философия, - отметил Вячеслав Владимирович. - Классическая русская культура - наш фундамент и основа без каких-либо помыслов, планов и проектов на будущее. Только то, что уже реально без идеалистических вкраплений. Интерес русских людей к русской культуре был и будет всегда. Но проблемой в понимании этой культуре является узость этого самого понимания». 

В качестве примера профессор привел творчество Фёдора Достоевского, изучать которое без учета того, что по жизни с этим великим русским писателем всегда находился философ, публицист и литературный критик Владимир Соловьёв, невозможно. Он просто был рядом с писателем, но не учитывать его влияния на мировоззрение Достоевского, а значит и на его творчество было бы несправедливо. В этом и состоит проблема - восприятие русской культуры, как правило, очень однобоко. Поэтому говорить о русской культуре и философии, как о самостоятельном направлении, по которому движется русская мысль, нельзя. «Единственное наше личное приобретение - это, как было сказано ранее, многообразие русской культуры, впитавшей в себя учения многих цивилизаций, - отметил профессор. - Узости в учениях нет. Узость в их изучении. Нужно ли такой многообразие взглядов нашей культуре? Поживём - увидим». 

Как отметил в своём выступлении Вячеслав Сербиненко, говорить сегодня о формировании гражданского общества без философской мысли просто невозможно. «На чем оно будет держаться? На непонятных циркулярах? Я себе этого не представляю! - восклицает Вячеслав Сербиненко. - Нужно философское осмысление всех происходящих процессов в действительности. Должны быть дискуссии, надо слушать других людей, у которых свои убеждения относительно всего происходящего вокруг. Без этого Россия так и будет стоять на месте. А путь должен быть только один - вперёд».

После определения основных позиций отечественной философии, состоялось пленарное заседание, на котором профессора выступили с докладами по таким темам, как «Политические судьбы в русской философии», «Русская идея в интерпретации евразийства», «Государство и человек: рецепция идей Ницше в русской философии» и другие.

Помимо известных учёных в конференции принимают участие студенты и школьники, которые получили возможность не только лично познакомиться со светилами, но и присутствовать на их лекциях и даже подискутировать с ними на актуальные темы. В рамках конференции проходят «круглый стол» «Русская идея и современный мир: проблема выбора пути отечественной философии», два семинара. 

Учёные и аспиранты высших учебных заведений Мурманска, Архангельска, Екатеринбурга, Рязани, Санкт-Петербурга и Москвы выступили с тематическими докладами. Дополнительно в рамках конференции работает студенческая секция «Какая философия нужна современной России?» На ней представлены доклады студентов и школьников.
Работать с комфортом

Источник: Молот (Ростов-на-Дону), Дата: 08/02/2011

На научно-экспедиционной базе «Кагальник» ЮНЦ РАН построена гостиница-общежитие.

Идет строительство гидро - геологической и биологической станции. Теперь все, кто приедет на практику на НЭБ «Кагальник», смогут разместиться в новом двухэтажном корпусе. Двухместные и одноместные комнаты с видом на берег реки оборудованы системой кондиционирования, комфортабельной мебелью, современной сантехникой и телевизорами. Из окон - вид на причал, к которому пришвартовано научно-исследовательское судно «Профессор Панов». НЭБ «Кагальник» оснащена телефонами, Интернетом. Особое внимание уделено питанию гостей, которое организовано на бесплатной основе. Сотрудники базы в большинстве - жители села Кагальник, известного своей более чем 200-летней историей.

Научно-экспедиционная база «Кагальник» ЮНЦ РАН работает круглый год. Здесь действуют аквариальный комплекс, лабораторные, складские и подсобные помещения, конференц-зал, музей. Летом 2011 года база примет 20 студентов и педагогов из МГУ, СПбГУ, ЮФУ, ДГТУ, которые по традиции приедут в ЮНЦ на практику.

ЮНЦ закончил капитальный ремонт причала в хуторе Донском. Здесь в перерывах между экспедициями швартуется еще одно научно-исследовательское судно - «Денеб».

Сейчас рядом с причалом ведется строительство гидрологической и гидробиологической станции ЮНЦ. Это позволит осуществлять в данном районе сезонные многолетние наблюдения.

Совет директоров «Газпрома» назначил дату годового Общего собрания акционеров

Источник: РИА Новый Регион, Дата: 08/02/2011

Общее годовое собрание акционеров ОАО «Газпром» пройдет 24 июня 2011 года в Москве. Такое решение принял совет директоров акционерного общества.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, будет составлен на основании данных реестра акционеров ОАО «Газпром» на конец операционного дня 6 мая 2011 года, – сообщает управление информации ОАО «Газпром».

В повестку дня собрания акционеров включены следующие вопросы: утверждение годового отчета Общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках. Также участники собрания утвердят распределение прибыли Общества по результатам 2010 года, примут решение о размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам прошлого года, о выплате вознаграждения за работу в составе Совета директоров членам Совета директоров, не являющимся государственными служащими.

Еще один круг вопросов – избрание членов Совета директоров (наблюдательного совета) Общества; членов Ревизионной комиссии (ревизора) Общества, а также утверждение аудитора ОАО.

Также Совет директоров утвердил список кандидатур для голосования на годовом Общем собрании акционеров по выборам в Совет директоров ОАО «Газпрома». В него вошли:

Андрей Акимов – председатель Правления «Газпромбанк»;

Александр Ананенков – заместитель председателя Правления ОАО «Газпром»;

Фарит Газизуллин – член Совета директоров ОАО «Газпром»;

Виктор Зубков – Первый заместитель Председателя Правительства РФ;

Елена Карпель – начальник Департамента экономической экспертизы и ценообразования ОАО «Газпром»;

Алексей Миллер – Председатель Правления ОАО «Газпром»;

Валерий Мусин – заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета;

Эльвира Набиуллина – Министр экономического развития РФ;

Михаил Середа – заместитель Председателя Правления – руководитель Аппарата Правления ОАО «Газпром»;

Сергей Шматко – Министр энергетики РФ;

Игорь Юсуфов – специальный представитель Президента РФ по международному энергетическому сотрудничеству.

Научно-практическая конференция в МГТУ 
Источник: ГТРК Мурман, Дата: 08/02/2011

Всероссийский день науки в Мурманском государственном техническом университете отметили открытием научно-практической конференции "Русская философия во времени и пространстве". Для Кольского Севера, по мнению преподавателей университета, этот научный форум - событие знаковое. Впервые Мурманск посетили сразу семь докторов философских наук, широко известных в мире, в том числе из Московского государственного университета им. Ломоносова, Санкт-Петербургского университета. Студенты получили редкую возможность не только лично познакомиться со светилами мировой философии, но и вместе с именитыми профессорами принять участие в дискуссиях, круглых столах, семинарах. Конференция проходит в рамках философских чтений памяти мурманского профессора Василия Онуфриевича Гошевского.

Ректор МГТУ, доктор технических наук, профессор Александр Ершов сказал: "Наша конференция даст импульс развития философии в нашем университете. Пусть вуз технический, но мы прекрасно понимаем, что любое исследование базируется на основных законах философии".

Вице-губернатор Молчанов ответил WikiLeaks на обвинение в коррупции
Источник: Росбалт, Дата: 08/02/2011

После выхода из отпуска вице-губернатор Юрий Молчанов намерен подавать в суд на человека, порочащего его имя на весь мир.

Сегодня  «Росбалт» получил официальный комментарий от вице-губернатора Юрия Молчанова по поводу информации, размещенной  на интернет-сайте WikiLeaks, в которой его назвали «коррупционером», использующим положение в правительстве города в интересах своей строительной компании.

По словам Юрия Молчанова, в данный момент его нет в Петербурге, он находится в официальном отпуске до 21 февраля 2011 года. Однако по возвращению он готов дать развернутый комментарий  по поводу информации, появившейся на сайте WikiLeaks о нем.

В телефонном разговоре вице-губернатор сообщил, что он (лично) и компания «Бизнес линк» (учредителем которой он являлся до начала работы на посту вице-губернатора Санкт-Петербурга)  действительно, участвовали в создании Высшей школы менеджмента  СПбГУ.  И он гордится тем, что школа была создана и работает по сей день. Все работы, которые были произведены тогда компанией «Бизнес Линк» были выполнены без получения прибыли компанией. В благодарность за помощь в создании ВШМ имя Молчанова и название компании «Бизнес Линк» выгравированы на золотой доске, размещенной в холле здания  школы, расположенной в Волховском переулке.

На данный момент  комментировать обвинения, выдвинутые в его адрес, Юрий  Молчанов считает преждевременным, так как, по его словам,   сначала необходимо получить официальное подтверждение того, что такая депеша действительно была. Для чего он сразу по возвращении из отпуска  намерен сделать официальный запрос в Американское консульство. Все необходимые комментарии по этому поводу он готов сделать после получения официального ответа.

Что же касается сведений, которые якобы Мери Крюгер получила от американского профессора, связанного со школой менеджмента СпбГУ,  то, в случае подтверждения Американским консульством информации о письме генерального консула,  Юрий Молчанов  намерен  подать в суд на человека, порочащего его на весь мир. Однако имя профессора надо будет еще  установить, поскольку оно не фигурирует в материалах, размещенных на сайте WikiLeaks.

Напомним, на днях Интернет-сайт WikiLeaks опубликовал ранее засекреченную информацию, связанную с Юрием Молчановым, нынешним вице-губернатором Санкт-Петербурга. Одна из депеш рассказывает о «пагубном» участии Молчанова в деле создания школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. Об этом рассказывает Генеральный консул в Санкт-Петербурге Мери Крюгер, ссылаясь на слова американского профессора, долгое время связанного с этой школой.

В конце документа говорится: «По многочисленным слухам вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным».
МГУ
Виктор Садовничий: уровень школьного образования падает во всем мире

Источник: РИА Новости, Дата: 08/02/2011

Более ста вузов и инновационных предприятий примут участие в первом Всероссийском фестивале наук. О его задачах, подходах к научной работе с молодыми талантами, Всероссийском движении олимпиад школьников и качестве школьного образования рассказал в интервью РИА Новости инициатор Фестиваля наук, президент Российского союза ректоров, ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий.

- Виктор Антонович, вы стояли у истоков учреждения фестиваля науки в МГУ. В чем его значение?

- Действительно, в 2007 году Фестиваль впервые в России был проведен в Московском университете. Всего под эгидой МГУ их проведено пять, а общее число участников превысило миллион. В апреле 2010 года на заседании президиумов Госсовета, Совета по культуре и искусству и Совета по науке, технологиям и образованию по нашему предложению президент России Дмитрий Медведев принял решение придать фестивалю Всероссийский статус.

Фестиваль несет молодому поколению послание о том, что знание – это основа развития человечества и становления личности.

Для старших поколений, которые выросли в атмосфере культа знаний, это очевидно. Ученые были для нас небожителями! Фильм "Девять дней одного года" о физиках-ядерщиках мы смотрели много раз, и всегда с восторгом! Сегодня это важно донести до молодых поколений.

Ведь не секрет, что призыв массовой культуры "развлекаться и не напрягаться" коснулся интеллектуальной жизни общества, по сути, совершив его расслоение по критерию "homo sapiens - homo ludens" (человек думающий и человек играющий). Возник узкий круг интеллектуалов, обеспечивающих прогресс в технологиях и культуре, и широкий круг "остальных".

- Это проблема России? Или других стран она тоже коснулась?

- Судите сами. Совсем недавно, выступая перед Конгрессом, президент США Барак Обама назвал одной из основных проблем современной Америки падение уровня образования. Он даже назвал положение вещей "ситуацией Спутника", вспоминая слова Кеннеди о том, что борьба за космос была проиграна Советскому Союзу за школьной партой. Это, конечно, не значит, что сегодня, как в середине 20 века, наше школьное образование лучшее в мире, но это говорит о том, что падение уровня образованности детей наблюдается повсеместно. Но ситуация небезнадежна.

Собственно, идея проведения Фестиваля науки возникла в МГУ как первый шаг в деле восстановления интеллектуальной культуры общества и популяризации науки. Ведь психология детей такова, что если им показать что-то увлекательное, в частности, из науки, они с большим желанием окунутся в нее. Потому что сознание ребенка так устроено: узнать, как устроена игрушка, почему люди не летают, почему не падает самолет?.. И, получая первый ответ, ребята начинают погружаться в это со всем своим рвением.

- То есть фестиваль можно назвать мостом в науку? 

- Конечно, в этом, собственно, состоит вторая задача Фестиваля - поиск талантливых детей, востребование их таланта и стремлений на поле науки.

Вы только представьте, что переживает школьник, показывая результат своего первого исследования профессорам и академикам – модель или опытный образец! Сам факт встречи с учеными имеет колоссальное значение для формирования личности ребят, а беседа или лекция может стать определяющей в становлении жизненной траектории. Ведь в жизни каждого было какое-то знаменательное событие или встреча, определившая весь дальнейший путь. И я мечтаю о том, чтобы Фестиваль науки стал для тысяч российских детей местом, где такие встречи состоятся.

- Что еще следует предпринять, чтобы привлечь молодежь в науку? Как строить эту политику?

- Вы правы, здесь разовыми акциями не обойтись. О том, что в нашей стране должна быть создана система работы с талантами, в том числе с научными талантами, на упомянутом мною совещании говорил президент. Все поддержали такой подход. Вообще я считаю, то заседание неким отправным пунктом, который дал большой импульс работе с детьми.

Тогда в своем выступлении я предложил опираться на олимпиады как основу системы поиска талантов. Потому что уже сейчас олимпиадное движение охватывает все федеральные округа. Широко применяются дистанционные формы участия. В этом году появился заочный тур. И знаете, уже налицо потрясающие результаты, например, в 2011 году в первом заочном туре межрегиональной олимпиады "САММАТ", которая организуется самарскими вузами, приняли участие более 8 000 школьников, тогда как в 2010-м – 1800. И пусть в этом году в очный тур пройдут далеко не все, но рост активности ребят очевиден. А чем больше детей приходит на олимпиаду, тем больше шансов не упустить наших звездочек.

Призеры школьных олимпиад должны пользоваться льготой один раз - Глебова

- Некоторые считают, что главная цель олимпиадников - получить льготу для поступления.

- Не согласен! Что движет восьмиклассниками, которые идут на олимпиаду? Или теми, кто участвует и побеждает в пяти олимпиадах одновременно? Безусловно, желание испытать себя, желание добиться результата в интересной области знания. И это уже забота педагогов и наставников – подхватить такого ребенка и вести дальше.

К тому же Совет олимпиад в своей политике последовательно отделяет олимпиады от поступления в вуз: мы предложили зафиксировать победителям олимпиад право поступать только в один вуз - важно, чтобы поступление было осознанным и последовательным шагом. А в рамках обсуждения нового законопроекта об образовании мы предложили давать льготнику право на внеконкурсное поступление при условии получения им баллов, сопоставимых с баллами абитуриентов, не имеющими льгот. Потому что нам в равной степени ценен каждый ребенок, который проявляет жадность к знаниям.

- Вы считаете систему олимпиад сложившейся?

- Я считаю, что мы прошли самый сложный этап – становления системы интеллектуальных соревнований. Всероссийская олимпиада адаптировалась к постсоветским условиям, а олимпиады, организуемые вузами, выработали единые принципы и стандарты работы. Укрепление системы интеллектуальных соревнований подтверждается показателями динамики развития олимпиад, которые проводятся под эгидой Российского совета олимпиад школьников (РОСШ): в 2008-2009 учебном году в них приняли участие 420 тысячи ребят, в 2009-2010-м – около 500 тысяч. Очевидно, что, в текущем году эта цифра превысит 700 тысяч, что подтверждается предварительными экспертными расчетами.

Сегодня для проведения олимпиад школьников у нас есть все: критерии качества, механизмы контроля, полностью отлаженные все процедуры. Главное, конечно, есть уникальные люди. Когда в декабре проходил Всероссийский семинар-совещание организаторов олимпиад, я еще раз убедился: олимпиадники – это особые педагоги. Это люди, в которых в полную силу горит огонь профессии. И, конечно, он передается детям.

- Если олимпиады – основа системы работы с талантливыми детьми, то что еще можно включить?

- Мне кажется, ключевым вектором должна стать связка "школа-вуз". Во-первых, это будет работать на повышение качества общего образования. Во-вторых, вузы уже имеют колоссальный опыт работы с талантливыми детьми.

А потом, соединение школы и вуза - это просто сущностная потребность нашего классического образования. Если помните, Ломоносов, создавая Московский университет, создал при нем гимназию. Эта модель была гармонично воспринята нашим образованием. Ее вершиной стало создание в советское время СУНЦев при университетах, то есть специализированных школ для одаренных ребят. В СССР их было четыре. Сегодня один из них успешно работает при МГУ – это школа Колмогорова, другие в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге и Новосибирске. Еще один в Киеве… Насколько я знаю, сегодня вузы подхватили идею создания таких школ, пусть меньших по масштабу, и это не может не радовать. Ведь ученики этих школ – уникальные дети, они традиционно побеждают на международных олимпиадах. К примеру, ученики Колмогоровской школы стабильно становятся победителями и призерами международных интеллектуальных соревнований. У этих ребят большое научное будущее.

- Виктор Антонович, в этих школах учатся ребята, которые себя уже зарекомендовали. А что доступно для рядовых школьников?

- Здесь я обращусь к практике Московского университета. Работу с талантливыми детьми университет вел всегда, но, учитывая масштабные задачи программы развития МГУ до 2020 года, которая предполагает совершенно новое качество выпускников – в умении мыслить, ставить серьезные задачи и решать их – мы это направление работы усилили. Создано специальное управление, которое системно организует такую работу.

Приведу несколько примеров. У нас активно работают классы при механико-математическом факультете МГУ. Их создавали еще в конце 80-х годов, но в наше время они обрели новое дыхание, и такие классы открылись в целом ряде московских школ. Наши кандидаты и доктора физико-математических наук - преподаватели мехмата МГУ по авторским программам ведут преподавание математики, физики, информатики, проводят большую внеклассную работу. На мой взгляд, уникален сам стиль преподавания, который не имеет ничего общего с рутинным "прохождением материала" и "натаскиванием" на конкретные виды задач. Многие выпускники этих математических классов продолжают обучение в лучших вузах Москвы.

Еще одна наша гордость – Малый мехмат. Это система математических кружков и заочного математического образования. Он был создан в 1934 году, когда одновременно с олимпиадами стали развиваться школьные математические кружки при вузах. Сегодня на Малом мехмате работает лекторий, проводятся групповые и индивидуальные занятия, идет дистанционная работа, а для ребят, показавших самые высокие результаты, во время каникул организуются Летние школы. Всего в течение года на Малом мехмате обучается более 2000 человек! Кстати, обучение является бесплатным, а конкурсный отбор не проводится. Тем самым решается задача доступности мероприятия при полном обеспечении университетом высокого уровня качества занятий. Наши преподаватели всегда стараются выйти за рамки школьной программы по математике, справедливо полагая, что путь в науку - это путь преодоления трудностей.

- А по другим предметам?

- Практически все естественнонаучные факультеты МГУ активно сотрудничают с московскими школами - химический, биологический, геологический, географический. Ученые физического факультета преподают в 20 школах. Факультет психологии тоже ведет свою работу в школе. А ведущие сотрудники и преподаватели астрономического отделения физического факультета на протяжении последних лет регулярно выступают с обзорными научно-популярными лекциями в Центральном лектории Политехнического музея и в Планетарии культурного центра вооруженных сил. При астрономическом институте имени Штернберга более 15 лет работает Вечерняя астрономическая школа.

Гордость МГУ – "Школы юных", причем они работают не только на естественнонаучных, но и на гуманитарных факультетах. Для примера назову Школы юного философа, политолога, историка, филолога, экономико-математическую школу, а на факультете иностранных языков и регионоведения работают школы юного испаниста, итальяниста, германиста и клуб переводчика. Как видите, университет создает все условия для того, чтобы привлечь школьников к науке и дать им возможность проявить себя.

- То, о чем вы рассказываете, это проверенные временем формы работы…

- И очень действенные. Но мы развиваем их, используем возможности информационных технологий. Но, еще раз скажу, наука – это то, что окрыляет и вдохновляет, и это очень нужно нашей молодежи. Чрезвычайно важен непосредственный контакт с преподавателем, обязателен эксперимент.

Возьмите, к примеру, геологию. Нельзя постичь эту науку, не участвуя в экспедициях, не наблюдая за природой. Поэтому наша школа юного геолога не только организует лекционно-кружковую работу, а проводит в дни каникул учебные геологические практики и исследовательские экспедиции. Сначала ребята наблюдают за жизнью моря, ветра другими процессами, учатся вести записи в полевом дневнике, описывать и коллекционировать породы. Потом знакомятся с их добычей на действующих рудниках и обучаются методам полевых геологических работ. Старшие ребята даже выполняют задания геологических организаций. Материалы, собранные в этих экспедициях, потом ими обрабатываются в лабораториях и становятся темой исследовательских работ. Я знаю, что только за последние несколько лет ребята побывали на Урале, в Крыму, Карелии, Мурманской и Калининградской областях, Краснодарском крае. Конечно, для них это незабываемо! И уже дает свои плоды - к геологии стал серьезно расти интерес школьников.

- Виктор Антонович, а молодежь с опытом такой работы, придя в вуз, отличается от других студентов?

- Отличается тем, что у этих ребят есть так называемый "подход исследователя". Они не просто изучают тот или иной феномен, а воспринимают его как часть единой научной картины, которую для себя формируют. Они активны в получении знаний, всегда ставят много вопросов, пытаются докопаться до самой сути. Многие из них участвуют в студенческих олимпиадах и турнирах. Но главное, они, даже будучи студентами, уже являются исследователями, радуя своими скромными, но важными открытиями научных руководителей.

Фурсенко успокоил учителей - вместо четырех обязательных предметов будет 10
Источник: Newsru.com, Дата: 08/02/2011

Проект федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) для старших классов предполагает не четыре, а минимум десять обязательных предметов, сообщает "Интерфакс" со ссылкой на министра образования и науки Андрея Фурсенко. "Число обязательных предметов в стандарте не менее десяти", - сказал министр во вторник. 

Четыре из этих предметов, отметил он, будут обязательны для всех: физкультура, ОБЖ, "Россия в мире", а также подготовка индивидуального проекта. Объем их изучения будет четко определен и одинаков для всех. Остальные обязательные предметы школьник сможет выбрать сам из шести предложенных в проекте ФГОС блоков. 

Так, в первый из этих блоков входят русский язык и литература, а также родной язык и родная литература. Вторая группа включает иностранные языки, третья - предметы из области математики и информатики, четвертая - общественные науки, пятая - естественные науки, шестая - искусство или предмет по выбору. 

В каждой из групп, по замыслу авторов стандарта, ученик может выбрать один или два предмета. Но в общей сложности таких обязательных предметов по выбору должно быть не более семи. Причем из этих семи школьник должен будет выбрать три-четыре предмета, которые он хочет изучать углубленно - в зависимости от его предпочтений относительно будущей профессии. 

Таким образом, отметил Фурсенко, число обязательных предметов в старшей школе сократится с 14, как в настоящее время, до 10-11. Это связано с тем, что, как считают разработчики проекта, сегодня российские старшеклассники сильно перегружены. "Им просто забивают ум огромным количеством знаний, которые вымываются в лучшем случае сразу после экзамена", - сказал министр. 

Проект ФГОС для 10-11 классов был разработан Российской академией образования. Предполагается, что с 2013 года некоторые школы начнут его апробацию в пилотном режиме. Внедрение этого стандарта во всех школах произойдет не раньше 2020 года, заметил Фурсенко. 

В настоящее время идет активное обсуждение этих стандартов, и они не будут утверждены, пока не получат поддержку общества, подчеркнул глава Минобрнауки. 

"Стандарты не будут подписаны до тех пор, пока не будет достигнуто достаточно широкое и полное согласие по ним", - сказал он. По мнению Фурсенко, в этой дискуссии должны участвовать и учителя, и преподаватели вузов, и родители. 

Напомним, новые учебные стандарты вызвали бурю возмущения не только среди профессиональных педагогов, но и в обществе вообще. Протест против ввода стандарта возглавил учитель московской школы № 57 Сергей Волков. Он опубликовал в своем блоге открытое письмо, которое получило уже почти 14 тысяч подписей. 

"Выбор ОБЖ и "России в мире" в качестве обязательных предметов вызывает недоумение. Мы считаем, что обязательными должны быть русский язык, математика, литература и история. Эти предметы нужны государству, заботящемуся о своем будущем", - сказал он. По мнению учителя, старшеклассник, который решил изучать естественные науки, не сможет ограничиться лишь двумя предметами из соответствующего цикла. Волков уверен, что принятие стандартов ощутимо снизит уровень российского образования. 

Председатель Российского союза ректоров, ректор МГУ имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий заявил, что высшая школа также критически относится к проекту: "По общему мнению ректорского корпуса, стандарты требуют серьезной доработки. В школе нужна довольно твердая база, а уже потом можно варьировать. А базу создают те предметы, которые проверены десятилетиями, - это и математика, и химия, и русский язык". 

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко пока не решается утвердить проект нового федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) для старших классов школы. Законопроект был открыт для обсуждения 1 декабря 2010 года. За два месяца поступило почти 9 тыс. откликов. В минувший понедельник обсуждение прекратилось. В настоящее время свои альтернативы законопроекту об образовании готовят некоторые политические партии, среди них - КПРФ. 

Вместе с тем в Министерстве образования и науки уверяют, что "комиссия по подготовке закона после 1 февраля максимально проанализирует все поступившие предложения, замечания и дополнения и затем выйдет с итоговым документом, который будет учитывать интересы всех участников образовательного процесса". 

В Казахстане началась предвыборная кампания

Источник: Известия, Дата: 08/02/2011

Внеочередные выборы главы государства, объявленные по инициативе действующего президента Казахстана, пройдут 3 апреля. Сбор голосов за референдум о продлении полномочий Нурсултана Назарбаева  показал: его поддержка очень высока. 

"Я убежден, что глава государства наберет более 90%", - сказал советник президента Казахстана Ермухамет Ертысбаев. В победе 70-летнего Назарбаева на внеочередных выборах мало кто сомневается. Первый президент Казахстана занимает это должность с 1990 года. Оппозиционеры включаться в борьбу за избирателей не торопятся. Пока документы в Центризбирком несут только самовыдвиженцы. Неизвестно, сколько кандидатов смогут довести эту процедуру до завершения - им необходимо внести денежный залог и пройти строгий экзамен на знание казахского языка.

Интрига ситуации в том, что полномочия Назарбаева истекают только в 2012 году. Его сторонники предложили провести общенациональный референдум, чтобы продлить их до 2020 года, и собрали подписи за эту идею. Однако президент не стал подписывать соответствующие поправки в Основной закон и, поддержав решение Конституционного совета, отказавшего в проведении референдума, объявил о проведении досрочных выборов. 

"Начиная с 2007 года внутри ближайшего окружения президента Казахстана идет конкуренция проектов - как определиться с фигурой возможного преемника и при этом максимально долго продлить пребывание самого Назарбаева у власти", - сказал "Известиям" директор Центра постсоветских исследований МГУ Алексей Власов.  Одним из вариантов стал референдум, подготовка к которому продемонстрировала высокую популярность действующего президента. "Все-таки собрать за короткий срок 5,5 миллиона подписей - это показатель и аппаратных возможностей партии власти "Нур Отан", и поддержки Назарбаева", - считает Алексей Власов.

По его мнению, этот процесс остановили два фактора. Первый из них - реакция Запада. "Визит главы МИД Казахстана Каната Саудабаева в Вашингтон, где он встретился с госсекретарем Хиллари Клинтон, показал, что США, мягко говоря, не поддерживают идею референдума", - напоминает эксперт.  Второй фактор - негативный информационный фон. "Так совпало по времени - события в Египте, Тунисе, Йемене, Албании и других странах", - говорит Алексей Власов. Он поясняет: "Президентские стратеги нашли простой выход из положения - использовать мобилизационный фактор, который был накоплен при подготовке референдума, но сохранить развитие в прежней политической плоскости". 
Заставить общество слушать о своих проблемах

Источник: Московская правда, Дата: 08/02/2011

Парламентарии добились организации внеочередного "правительственного часа" с большим докладом директора ФСБ Александра Бортникова. Спикер Борис Грызлов заранее сообщил журналистам, что приглашены руководители восьми министерств и ведомств, в том числе генпрокурор Юрий Чайка, министр иностранных дел Рашид Нургалиев, руководитель Следственного комитета Александр Бастрыкин, министр транспорта Игорь Левитин. Для них в Думе подготовили 16 вопросов. По их просьбе все обсуждение пройдет в закрытом режиме. Спикер объяснил: закрытый режим позволит досконально разобраться, какие еще законопроекты нужны для борьбы с терроризмом. Очевидно, силовики нуждаются в повышении финансирования. Депутатов больше интересует, почему выделенные средства не расходуются.

После "правительственного часа" с пресс-конференцией выступит Геннадий Зюганов: предложения КПРФ по мерам в борьбе с нарастанием терроризма в России. Известно, что лидер коммунистов досконально изучил проблему, и, если б он говорил в открытом режиме правду, давно не был бы депутатом.

Сейчас, будь воля депутатов, они закрыли бы для освещения и второй "правительственный час" на этой неделе - с участием министра образования и науки Андрея Фурсенко. К нему два вопроса: новые стандарты образования и законопроект об образовании. Есть тенденция выставить крайним и в том, и в другом министра, а не депутатов, как обычно бывает.

За стандарты образования Фурсенко уже досталось в Совете Федерации, его оправдания прозвучали неубедительно. На фоне тотального сокращения расходов на образование странно выглядели парламентские слушания по вопросам художественного образования в проекте нового закона об образовании. Председатель комитета по культуре Григорий Ивлиев заявил, что законодатели должны подготовить предложения, предупреждая, что образованию в сфере культуры потребуются значительные ассигнования, что уже поддержано единороссами.

Тем временем на журфаке МГУ открылась ежегодная конференция - 31-я, как отметил президент факультета Ясен Засурский. Один из авторов действующего закона о СМИ Михаил Федотов сказал о трудной судьбе проваленного закона о гласности, который готовился параллельно и получил отрицательное заключение правительства по настоянию Минэкономразвития. Надо бы закон реанимировать, считает он. Все, кого удалось спросить в Думе, включая представителя президента Гарри Минха, идеей закона о гласности заинтересовались. И только один депутат в лице Елены Мизулиной слышал о законе под таким названием.

Все эти учебники взять и отменить
Источник: Независимая газета, Дата: 08/02/2011

Почему школьники к выпускным классам стремительно глупеют

Елена Герасимова

На семинаре в Государственном университете - Высшая школа экономики (ВШЭ) попытались понять, почему российские школьники «стремительно глупеют» в средней школе. Поводом для этого стали результаты наших школьников на двух международных соревнованиях – PIRLS (Progress in International Reading Literacy Study – Международное исследование качества чтения и понимания текста) и PISA (Programme for International Student Assessment – Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся). В первом из них наши младшие школьники – одни из лучших, во втором отечественные тинейджеры замыкают список. 

Тесты PIRLS и PISA проверяют читательскую грамотность как способность понимать и использовать письменные тексты. Оба теста выделяют три группы читательских умений: первая – найти и извлечь информацию из текста, вторая – интерпретировать ее, используя контекстные знания, и третья – размышлять о сообщениях текста и оценивать их. Кроме этого, считается, что тест PISA проверяет, насколько тинейджеры готовы к переходу в большую жизнь. Кстати, как пояснил на одной из телепередач, посвященных обсуждению стандартов, автор стандартов и гендиректор издательства «Просвещение» Александр Кондаков, плачевные результаты международных исследований подтолкнули авторов стандарта сделать ставку на выделение в качестве предметов, обязательных для любого школьника, таких, как ОБЖ, «Россия в мире», физкультура. 

«Во всем мире жизни школьника учат на примерах классической литературы», – заметил корреспонденту НГ ректор МГУ им. М.В.Ломоносова Виктор Садовничий, а в нынешнем стандарте оказалось незаслуженно мало места для русской литературы. «Русская литература – основное богатство, которое мы имели как нация, – подчеркнул он. – Сегодня же Чехова студенты за рубежом знают иной раз лучше, чем наши...» 

Ректор МГУ удивился, что результаты международных соревнований сослужили такую плохую службу отечественному стандарту. «Мы готовим так, а они рейтингуют совсем по другим параметрам. Наш опыт показывает, что не стоит применять чужие методики оценивания, предназначенные совсем для другого уровня образования. Надо сравнивать по-глобальному. Что бы там ни говорили чужие рейтинги про наши вузы, я хочу напомнить всем: а кто сегодня трудится в многочисленных лабораториях Запада? Наши соотечественники». 

Второй момент, на который сделал акцент Виктор Садовничий: опираться на результаты тестов PISA для составления собственных стандартов не стоит, потому что они не учитывают наш менталитет в подходе к обучению. В традициях нашего народа – сначала получить твердые знания, а потом определяться в профессии. В этом смысле ранняя специализация школьника – тоже сомнительное приобретение стандартов. 

Вернемся к той части теста PISA, которая отвечает за читательскую грамотность. Ведущий научный сотрудник Психологического института Российской академии образования (РАО) Галина Цукерман, научный сотрудник Института развития образования ВШЭ Марина Кузнецова и директор центра оценки качества образования Института содержания и методов обучения РАО Галина Королева провели собственное исследование. Они совместили тесты PIRLS и PISA, построили методику «тяни-толкай» и с ее помощью измерили уровень грамотности детей в 4, 6 и 9-х классах. Оказалось, что между 4-м и 6-м классами в технике чтения не меняется почти ничего, а к 9-му классу она улучшается по отдельным показателям, но максимум на 15%. 

Когда ученые внимательно исследовали тест PISA, то пришли к выводу, что есть группа вопросов, где российские девятиклассники все же оказались на высоте – это вопросы, в которых содержатся те же ключевые слова, что и в ответах, которые нужно найти в тексте учебника. И «виноваты» в этом… наши учебники. В них, по мнению Галины Цукерман, такой способ построения вопросов, что он настраивает на поиск ответа по ключевым словам, а не по мысли. То есть работает примерно, как поисковая система Интернета. 

«Трудно сказать, что стоит за правильным, ожидаемым ответом на вопрос учебника – и ни учитель не узнает, что имеет в виду ученик, ни ученик не узнает меру своего понимания и непонимания текста», – прокомментировала результат Галина Цукерман. И добавила: «Наши учебники нельзя отредактировать – их можно только заменить. Остается надеяться лишь на хороших учителей». 

Другие докладчики отметили, что после 4-го класса российские дети перестают вычитывать информацию из текстов учебников: в начальной школе есть таблицы, графики, диаграммы и прочее в текстах, хотя активно на уроках не используются. Зато с 5-го класса детей начинают этим нагружать, да еще и включать в тексты сложную терминологию. Естественно, это отбивает у ребенка интерес к учебе надолго. То есть опять все упирается в учебники. 

Студенты МГУ намерены изучить динамику ландшафта родины Ломоносова за 300 лет
Источник: Беломорские новости, Дата: 08/02/2011

Карту родины Ломоносова составят студенты географического факультета МГУ. Они намерены изучить динамику ландшафта  за 300 лет. Экспедиция побывала в Холмогорском районе. Лыжный маршрут студентов включил в себя Антониево-Сийский монастырь, село Ломоносово, деревню Вавчугу — родину отечественного торгового флота.

Результатом работы экспедиции станет создание специальной карты, на которую будут нанесены памятники истории и культуры родины великого ученого. Об этом радио «Модерн-Северодвинск» сообщили в пресс-службе правительства Архангельской области. Путешествие студентов без приключений не обошлось. 

Так девушка и юноша оказались в Белом море на оторвавшейся льдине. Помощь молодым людям была направлена с трех направлений – суши, воды и воздуха. Декан географического факультета МГУ Николай Касимов поблагодарил архангельских спасателей за четкую и своевременную организацию эвакуации студентов, находящихся в зимней экспедиции.

Студенты МГУ намерены изучить динамику ландшафта родины Ломоносова за 300 лет (Архангельская область)
Источник: ИА Regnum, Дата: 07/02/2011

Экспедиция под руководством доцента кафедры картографии и геоинформатики географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Натальи Алексеенко побывала в Холмогорском районе. Лыжный маршрут студентов включил в себя Антониево-Сийский монастырь, село Ломоносово, деревню Вавчугу - родину отечественного торгового флота. Результатом работы экспедиции станет создание специальной карты родины Ломоносова, на которую будут нанесены памятники её истории и культуры.

Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе правительства Архангельской области, участники экспедиции не только изучили местный ландшафт, но и узнали много нового о жизни своих сверстников в Холмогорском районе. Они встретились с учащимися филиала Архангельского аграрного техникума, старшеклассниками Холмогорской и Верхне-Матигорской средних школ, членов советов молодежи Холмогорского района и муниципального образования "Матигорское", представили презентации проектов, над которыми работают студенты географического факультета МГУ. В свою очередь, представители района рассказали об участии молодежи в жизни территории, акциях, организуемых молодежными советами. Одним из интересных моментов встречи стала виртуальная экскурсия "Из поморов в Москву", которую провели сотрудники Холмогорской районной библиотеки имени М.В. Ломоносова.
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