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Андрей Архангельский: Всяк врущий нам язык
Источник: Взгляд.ру, Дата: 10/02/2011

На этой неделе продолжается обсуждение нового образовательного стандарта для старшей школы: теперь учащиеся вынуждены будут выбирать – физико-математический профиль или гуманитарный. Полноценно совмещать, как деды и прадеды совмещали, теперь не получится. Я не знаю, есть ли такие гуманитарии, которые скучали бы по математике и физике, но при слове «язык» я встаю на дыбы: как! как можно без русского языка! 

«Такой великий, могучий, язык Пушкина и Толстого – при этом он очень хорошо приспособлен для лжи, умолчания, недоговорок»

 Тем временем в Санкт-Петербургском университете завершился проект «Один речевой день», возглавлял его доктор филологических наук, профессор кафедры общего языкознания филологического факультета СПбГУ Александр Асиновский. Проект исследовал устную речь россиян (выборка небольшая – 40 добровольцев, которые целые сутки провели с включенным диктофоном). Главный итог исследования: язык из средства выразительного раскрытия своего мира превращается в набор указательных местоимений. Мы не разговариваем, а показываем, причем это свойственно даже «интеллигентной» речи. Вот. Это. Тут. Как бы. Надо. Так. Здесь. Таким образом. То есть в повседневной жизни нам больше не нужны богатые возможности языка – нам проще пальцем показать.

– Может, язык просто устарел, в нем нет подходящих слов, и люди предпочитают показывать? – спросил я у Асиновского.

– Нет, – ответил он, – в том-то и дело, что язык по-прежнему очень богат, просто...

 (Далее я позволю себе процитировать небольшой кусок разговора, он очень важен):

– ... просто люди не привыкли их (возможности языка – А.А.) использовать. Причина в том, на мой взгляд, что некоторые люди в детстве, у себя дома на кухне не слышали нормальной русской речи. Или наоборот: они слышали, но поскольку в этой речи, даже на кухне, было очень много вранья, они сознательно отказались от правильного языка. Язык вообще чувствителен к правде. Чем больше в культуре принятого, разрешенного, допустимого вранья, тем человек испытывает меньший интерес к речи. Зачем ему речь, если она лжет? 

 – Интересно, а в русском языке много заложено возможности для вранья? 

 – Понимаете, это не моя специальность. Это было бы слишком легкомысленное заявление, недостойное ученого-филолога. Но вот вы сами посмотрите ваш журнал,  допустим, 1970-х годов, и скажите: много или мало там вранья? 

 – Видя это вранье и лицемерие, дети советских людей отказались от правильной речи, потому что в их понимании «гладкая речь» равняется обману?   

– Мы сейчас строим гипотезы, для которых у нас нет экспериментального подтверждения. Но то, что эксперимент заставил нас прийти к таким догадкам, – это тоже результат. Вы наверняка слышали интервью Бродского. У него эти молчание, косноязычие, наличие множества пауз как-то особенно заметны. Я когда его услышал, подумал: его косноязычие – это реакция на ложь. Причем его мычание гораздо менее мелодично, чем американское «м-м-м». Наше косноязычие выразительнее в смысле всяких интонационных пауз – законных, незаконных: это одна из попыток противостояния парадной риторике. Язык с большим трудом преодолевает привычку ко лжи (...)

...Хезитация – колебания, когда либо не знаешь, что сказать, либо не уверен, что это стоит говорить, и пытаешься заменить чем-то нейтральным. Сомнения заставляют тебя либо замолчать, либо замычать, заакать, заэкать. Наш человек очень часто недоговаривает. Если все постоянно недоговаривают, это отражается на общем состоянии языка. Если говорить просто, наш человек часто врет. Это, кстати, небезопасно для здоровья. В десять раз увеличивается нагрузка головного мозга, если человек говорит осознанную ложь». 

 ***

Итак, наш человек мычит – или оттого, что врет, или оттого, что не хочет соврать. В любом случае, мычание оказывается главным элементом разговорной речи. Главной нашей реакцией – на речь других.

После этого разговора я задумался над тем, что в нашем языке, возможно, заложено больше возможностей для узаконенного вранья. С одной стороны, такой великий, могучий, прекрасный, удивительный, пушкинский и умопомрачительный язык – при этом он же очень хорошо приспособлен для лжи, умолчания, недоговорок, для «вокруг да около», для казенщины и официальщины, для замены точных слов на приблизительные и уводящие в сторону.

Практика подтверждает это предположение. В России можно десятилетиями писать и говорить, ничего не говоря по существу: это касается чиновников, политиков, но не только их. Вот задают вопрос губернатору: в какой очередности он будет рассматривать вопросы от граждан во время прямой линии. Ответ: «Эти вопросы будут иерархированы по приоритетности». Все давно знают, что чиновничий язык придуман именно для того, чтобы отталкивать людей, чтобы образовывать мертвую зону между народом и властью. Но ведь это тоже русский язык! Если он такое позволяет людям, если он так живуч, если он постоянно воспроизводится – как при царе, так и при Брежневе, так и при Медведеве – то, значит, в самом языке такие возможности заложены?..

Собкор британской газеты The Guardian Люк Хардинг, которого на этой неделе выслали было из России, а теперь зовут обратно, говорит в интервью: «Здесь нельзя писать о личном состоянии тех, кто во власти. А о коррупции можно писать только абстрактно, не ассоциируя ее с конкретными людьми».

Можно ли писать о коррупции абстрактно?.. – Можно! У нас – можно! И британский корреспондент теперь знает, что тех, кто пишет о коррупции абстрактно, никогда не вышлют из России.

То есть в нашем языке заложено больше возможностей для вранья или умолчания – больше, чем в других языках?.. Ни один филолог не рискнет ответить на этот вопрос прямо, потому что это почти бездоказательное утверждение, но я-то не филолог, мне по фигу, и мне нравится высказывать абсурдные предположения.

В русском языке всегда можно уйти от прямого ответа, на любой вопрос ответить уклончиво. Можно годами избегать говорить на всех волнующие темы и при этом делать вид, что говоришь на самые актуальные. Мы с детства, с пеленок учимся отвечать иносказательно, увиливать, прибегать к метафорам и сравнениям – чтобы дальше жить спокойно. Правы  люди, которые ненавидят троеточия, недомолвки и метафорические намеки в журналистике, в то время когда надо говорить прямо.

Воспитанный в совершенно другой манере – когда красота языка абсолютизируется, когда она не менее важна, чем «что сказано» – я в то же время понимаю, что все эти богатые возможности языка сегодня приносят вред стране. Наш язык слишком хорош для нас; мы не настолько богаты на правду, чтобы позволить себе говорить красиво.   

И поэтому Твиттер, где надо по существу и коротко – он для журналистики сегодня в какой-то степени более важен, чем многословные статьи, включая и эту; в силу своей краткости он обязывает к прямоте, а любая попытка обмана там заметнее. И вообще вся манера общения в Сети, в основном безмозглая и беспардонная, вызывающая физиологическое отвращение, не является ли она, тем не менее, единственной альтернативой гладкой узаконенной лжи? Нашей многословности, которая также есть следствие боязни прямого высказывания?

Попутно возникают еще вопросы: может ли язык быть лжив сам по себе? Кто больше врет – безграмотные или грамотные? Опять же: я всегда считал, что чем грамотнее человек, тем у него больше совести; что между этими двумя понятиями есть связь, хотя и трудноуловимая и недоказуемая. С другой стороны, чем лучше русский человек знает язык, тем изощреннее он сумеет при случае умолчать, недоговорить или соврать.

С третьей стороны, безграмотные меньше врут просто потому, что меньше знают слов. Но ведь они все равно врут – просто не так убедительно и изощренно.

В общем, мои размышления зашли в тупик. Язык, я думаю, все-таки невиновен. Просто меньше врать нужно. 

Мигрантофобия разлагает Петербург
Источник: Росбалт, Дата: 09/02/2011

В ближайшие годы поток мигрантов из Средней Азии в Петербург значительно вырастет, при этом демографические показатели коренного населения в лучшем случае останутся на прежнем уровне. Такой прогноз дают ученые и чиновники северной столицы. Почему из «окна в Европу» город на Неве стал превращаться в «дверь в Азию», выяснял корреспондент «Росбалта».   

«С момента основания Санкт-Петербург, являясь городом основанным русскими, задумывался как столица многонациональной империи, — рассказывает профессор Санкт-Петербургского государственного университета Зинаида Сикевич. — Это отложило отпечаток и на его восприятие в массовом сознании: Петербург считали не столько «не совсем русским», сколько «совсем нерусским» городом». 

При этом русские в северной столице всегда были преобладающим национальным большинством — их количество в процентном соотношении никогда не опускалось ниже 81% от общего числа петербуржцев. А самый большой «взлет» числа людей называющих себя русскими был зафиксирован при переписи населения в 1989 году — 89,3%. Конец 80-х вполне можно считать пиком русской демографии на берегах Невы. Согласно переписи тогда в Ленинграде проживало 4 млн 448 тыс. русских. 

За 120 лет до этого первые переписчики населения в империи Романовых насчитали в Санкт-Петербурге всего 555 тыс. русских, что составляло 83% жителей города. Причем русскими тогда называли великороссов, малороссов и белорусов. Второй по численности диаспорой являлись немцы — 45 тыс. 600 человек были этническими германцами (6,8%). Третье место заняли финны — 18 тыс. (2,7%). Далее шли поляки, евреи (чаще всего приехавшие из европейских стран), эстонцы и т.д. Самой крупной азиатской народностью в столице империи тогда были татары, коих проживало на берегах Невы 2 тыс. человек (0,3%). В целом же подавляющее большинство нерусского населения в Петербурге формировали представители европейских народов.

Дальнейший рост численности населения Петербурга-Ленинграда сопровождался «размыванием» некоторых этнических групп (например, процент, который занимали немцы за полвека уменьшился в 4 раза), но русские продолжали во всех смыслах доминировать в городе. Следом за ними костяк жителей города составляли выходцы из стран нынешнего Европейского Союза. Представители азиатских стран все так же были в меньшинстве. Разве что в этнографической карте города более заметны стали армяне — судя по переписи населения 1920 года они взяли 0,2% (примерно 600 человек).

Мало что изменилось и в последующие 70 лет — количество населения все так же продолжало расти, соблюдая заданные еще в XIX веке пропорции: русские — европейцы — азиаты. Правда по понятным причинам при советской власти сильно сократилось количество немцев (в переписи 1989 года они даже не попали в первую десятку) да евреи в первые годы строительства коммунизма проявили в Ленинграде удивительную склонность к размножению — в 1920-м их было 25 тыс. 500 человек (3,5%), а спустя всего 19 лет перепись населения выявила в городе 201 тыс. 500 евреев (6%). В 1989 году их количество сократилось почти в 2 раза — до 106 тыс., но это можно объяснить массовой эмиграцией евреев из СССР.

Национальная палитра города резко начала меняться в начале 90-х годов прошлого века. При оттоке представителей многих европейских народов на «историческую родину» (немцев, финнов, отделившихся прибалтов), произошел резкий скачок числа приезжих с Кавказа и Азии. Отпочковавшиеся от СССР младогосударства не смогли обеспечить работой, жильем и образованием всех своих граждан, и оные в отместку предпочли голодному патриотизму на малой родине, в некоторых случаях превратившейся в горячие точки, холодные берега Невы. Петербург вопреки ожиданиям оказался достаточно «резиновым», чтобы вместить всех желающих.

С начала 90-х в городе наблюдается устойчивая депопуляция населения — уехали или умерли почти 500 тыс. человек. Возместить их потерю рождаемостью коренное население оказалось не в состоянии, пострадавшие от реформ и перемен люди все чаще стали отказываться от рождения детей. При этом в Петербурге появлялись новые, зачастую низкооплачиваемые, рабочие места, на которые претендовали менее прихотливые, чем петербуржцы бывшие сограждане, а ныне жители Средней Азии и Закавказья.  

В основном их цель — сезонная работа или должности, которые не спешат  занимать местные жители, например, дворники или сотрудники клининговых компаний, обслуживающих многочисленные торговые центры и офисы. Из-за этого первое время горожане относились к приезжим весьма терпимо, но постепенно конкуренция на рынке труда оказалась не в пользу местных жителей, поскольку соперничать за рабочие места приходилось не с одним мигрантом, а целым конвейером, поставляющим на российский рынок дешевую рабсилу. Приезжающие на короткий период азиаты, готовы работать по 14 часов в сутки, не требуют социальных гарантий, отпусков, к тому же трудятся по демпинговым ценам. По вечерам им не надо возвращаться к семье, и выполнять иные социальные функции.   

«В большинстве своем мигранты — молодые работоспособные мужчины, — поясняет Сикевич, — их семьи остаются на родине».

Отработав в таком режиме по рабочей визе несколько месяцев, мигрант уезжает домой, а его место занимает следующий работник. Несправедливость конкуренции переросла у петербуржцев в мигрантофобию. 

Распиаренная Смольным программа «Толерантность», направленная на снятие комплексов межнационального общения, вызывает в обществе в лучшем случаю усмешку. Причем как у либерального крыла, так и у националистов. Претензия к программе у всех одинаковая: пока большая часть бюджета, выделенного на «толерантные» проекты, тратится на «этнографические танцы», на улицах растет число межнациональных стычек. Либералы кричат о десятках «банд скинхедов»,  делами которых якобы завалены прокуратуры, а националисты заявляют об увеличении количества преступлений, совершенных мигрантами. В том числе и преступлений на национальной почве. И либералы и националисты говорят об отсутствии внятной нацполитики у властей, и попыток ассимиляции приезжих.

Изначально Петербург считался пристанищем космополитов, поясняет Зинаида Сикевич, но здесь смогла сформироваться своя городская идентичность, которую многие ставили едва ли не выше гражданской, этнической или религиозной. Например, недавний опрос, проведенный кафедрой социологии СПбГУ среди петербургских татар показал, что большая часть из них считает себя прежде всего петербуржцами, а уже во вторую очередь — татарами, в третью — россиянами, и только в последнюю — мусульманами.

«Выборка при опросе была вполне репрезентативна и точна, — говорит Сикевич, — тем интереснее результаты этого опроса».

По словам социологов городская идентичность в городе была всегда, как бы он не назывался — Петербург, Петроград или Ленинград. Но ученые выделяют две крупные группы национальных меньшинств, живущих в северной столице.

Первая — «старопоселенческие» меньшинства: татары, немцы, евреи, финны, которые присутствовали в Петербурге чуть ли не со дня основания города. Они полностью адаптированы в обществе, и являются петербуржцами в нескольких поколениях. Эта группа, представители который при возникновении конфликтов между местными и приезжими, занимают позицию первых, поскольку не отделяют себя от города.

Вторая группа — мигранты — переселенцы последних трех десятилетий. Это преимущественно молодые мужчины, которые испытывают трудности при адаптации в местной среде. Прежде всего, это обусловлено плохим знанием русского языка, в отличии от «старопоселенческих» двуязычных меньшинств. Но самое главное, утверждают социологи, что у молодых мигрантов нет предрасположенности к адаптации. Вместо этого, говорит заместитель председателя комитета по внешним связям Петербурга Сергей Марков, мигранты «кучкуются» в определенных районах города.

«Но создание анклавов в городе — это тупиковый путь развития», — признается Марков и добавляет, что у правительства города сейчас нет законодательных основ для «размывания» мигрантов в городской среде. Из-за чего в некоторых районах Петербурга, например, Приморском и Невском, в школах численность учеников — детей трудовых мигрантов из Средней Азии и Закавказья — достигает 40%.

Более заметным стало увеличение кавказских и азиатских диаспор в целом. В разы выросло количество приезжих из Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана и Кыргызстана. Одних только узбеков  в миграционной службе Петербурга и Ленобласти на учет поставлено более 175 тыс. человек. Как итог, прогнозируют и чиновники, и ученые, в самом «европейском» городе России в ближайшем будущем будет появляться все больше азиатских лиц.

СТАНДАРТный отчёт Андрея Фурсенко
Источник: Strf.ru, Дата: 09/02/2011

Прошедший сегодня в Государственной Думе «правительственный час» выдался бурным. Глава Минобрнауки России Андрей Фурсенко объяснил депутатам, что новые образовательные стандарты были неправильно поняты, рассказал, как надо реформировать систему распределения стипендий и сколько средств государство потратит на программы развития ведущих университетов страны.

В начале декабря прошлого года на сайте zakonoproekt2011.ru был размещён проект федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Количество комментариев к этому документу превысило 11 тысяч.

Согласно новым образовательным стандартам (ФГОС) для старшей школы, которые в пилотном режиме начнут действовать уже с 1 сентября 2013 года, в 9–11 классах будут четыре обязательных предмета и шесть блоков, из которых ученик сам сможет выбрать те дисциплины, которые пригодятся ему при поступлении в вуз. На вопрос депутатов, почему среди обязательных предметов нет математики и русского языка, ЕГЭ по которым сдают все выпускники без исключения, министр ответил, что проект стандартов был неправильно понят. «Изучение таких предметов, как русский язык, математика, весь курс истории, должно заканчиваться в средней школе, – уточнил Андрей Фурсенко. – Там (в новых образовательных стандартах – STRF.ru) обязательных предметов не 3–4, а 10–11. В рамках этих обязательных предметов есть математика, но разных уровней. Если человек гуманитарий, не надо ему изучать основы математического анализа. Идея новых образовательных стандартов нацелена на то, что ребята могут выбирать свой путь».

По мнению министра, в таком возрасте школьники уже достаточно взрослые, чтобы определиться с выбором будущей профессии, но только при условии, если в школе будет хорошо поставлена работа по профориентации. Для этого в работу необходимо включиться и психологам, и непосредственно специалистам различных отраслей экономики.

Что касается изучения национальных языков и культуры в некоторых субъектах Российской Федерации, которое, в частности, гарантирует закон о языках, министр отметил: «В новых стандартах прописано и требование ведения в школе не только чисто обучающей, но и воспитательной деятельности. В воспитательной деятельности мы оставили большую вариативную часть. Эта часть и может включить в себя региональные компоненты. Но решение о внедрении такой компоненты должно приниматься директором школы, родителями и учениками».

Фурсенко обратил внимание на то, что негативные результаты, опубликованные на днях ВЦИОМ (32 процента россиян считают, что Солнце вращается вокруг Земли) получены в рамках существующих стандартов.

«Их надо менять. Оставаться в том, что есть, мы не можем. Мир сегодня меняется – меняются стандарты. Почему в лидерах Скандинавские страны, Сингапур? Потому что они не боятся меняться. Мы тоже должны не бояться двигаться вперёд», – объяснил необходимость введения новых ФГОС Фурсенко. Однако он уточнил, что «пока не будут выработаны консолидированные решения по основным концептуальным положениям законопроекта, министерство не будет форсировать его принятие».

Что касается ЕГЭ, министр отметил, что в 2010 году, по данным ВЦИОМ, число тех, кто считает ЕГЭ процедурой, упрощающей поступление в вузы, выросло с 22 до 31 процента по сравнению с 2009 годом. Отношение к Единому государственному экзамену не меняется только у тех граждан, кто никакого отношения к ЕГЭ не имеет, полагает министр. По его мнению, введение ЕГЭ помогло создать эффективную систему борьбы с нечистоплотностью педагогов, которые выполняли экзаменационные задания вместо учеников. «Что касается сдачи тестов учителями, эти случаи отслеживаются, и люди наказываются», – сказал Андрей Фурсенко. Кроме того, он напомнил депутатам, что в прошлом месяце был принят федеральный закон по совершенствованию Единого государственного экзамена.

Рассказал министр и о планах совершенствования системы начального и среднего профессионального образования: «Мы предложили (не министерство, а эксперты), сохранив эти два направления, объединить их под эгидой среднего профессионального образования». В частности, он напомнил об эксперименте по созданию прикладного бакалавриата и адресной поддержке колледжей, профтехучилищ, техникумов.

Говоря о высшем и послевузовском образовании, Фурсенко напомнил, что в декабре 2010 года срок обучения в аспирантуре по техническим и естественно-научным специальностям был увеличен. К тому же с 1 сентября 2011 года повысятся стипендии аспирантов и докторантов до двух с половиной тысяч рублей и до четырёх тысяч рублей, соответственно. Тот же, кто пишет диссертации по техническим и естественно-научным специальностям, с 1 сентября 2012 года будет получать по 6 и 10 тысяч рублей. «Вопрос об отмене стипендий стоять не должен, – прокомментировал Андрей Фурсенко недавнее высказывание советника президента РФ Аркадия Дворковича. – 

Механизм распределения стипендий не оптимален. У нас уравниловка. Наряду с увеличением стипендиального фонда режим распределения должен быть другим… 

Надо уменьшить количество академических стипендий и увеличить их. Для того чтобы это происходило, надо дать больше прав студенческим советам».

Также министр рассказал о результатах действия 217-ФЗ, который позволил создавать хозяйственные общества на базе образовательных и научных учреждений. Так, за 2010 год появилось более 700 таких компаний, причём основная их часть – в вузах. «Это небольшие коммерческие организации численностью от 5–10 до нескольких десятков человек, но именно они предлагают широкий спектр технологий для возможного коммерческого использования», – подчеркнул министр. Однако практика применения 217-ФЗ говорит о необходимости его доработки: «На рассмотрении Государственной Думой сейчас находятся два соответствующих законопроекта. Первый из них направлен на предоставление права учредителям сдавать имущество в аренду данным обществам без проведения конкурсных процедур. Второй – на снятие запрета предоставления третьим лицам хозяйственными обществами прав использования результатов интеллектуальной деятельности, которые были внесены в их уставной капитал», – отметил Фурсенко.

По словам министра, к настоящему моменту одобрены программы развития 29 национальных исследовательских университетов и 7 федеральных университетов, а также двух крупнейших университетов страны – МГУ имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета. «Уже сейчас можно говорить о формировании в стране сети ведущих вузов, которые должны стать основой для новой эффективной высшей школы России», – отметил министр.

Всего на реализацию программ развития ведущих вузов страны в 2010–2012 годах запланировано потратить 69 миллиардов рублей, из которых 32 миллиарда направят на реализацию программ развития национальных исследовательских университетов, 27 миллиардов достанется федеральным университетам, 10 миллиардов – МГУ и СПбГУ. 

«Те вузы, которые не выполнят взятые на себя обязательства, лишатся присвоенного статуса», – напомнил министр.

Отчитался Андрей Фурсенко и о поддержке инновационной деятельности в вузах: «Впервые мы предоставили средства на разработку технологий не напрямую самим вузам, а предприятиям, которые готовы заказать им работы при стопроцентном софинансировании со своей стороны». На сегодня поддержан 101 проект в объёме в среднем около 60 миллионов рублей в год на создание высокотехнологичного производства. Предприятия, участвующие в этой программе, в качестве вузов-партнёров выбрали 76 российских учебных заведений.

Что касается фондов поддержки науки, Фурсенко рассказал, что объём финансирования РФТР, РФФИ, РГНФ за последние пять лет не сокращался, а, наоборот, увеличивался. Если в 2006 году он составлял 6 миллиардов рублей, то в прошлом году – 10–11 миллиардов. Для улучшения условий работы фондов, закрепления возможности распределения ими бюджетных средств на конкурсной основе, в том числе посредством грантов, правительством внесён в Госдуму законопроект, который позволит определить особенности правового статуса фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности, их организационной структуры, установить единую систему налоговых льгот, а также определить требования к отбору фондами финансируемых проектов.

Говоря о финансировании отечественной науки в целом, министр подчеркнул, что, начиная с 2000 года, обеспечен рост расходов на науку за счёт средств федерального бюджета. Объём расходов федерального бюджета в 2011 году по сравнению с 2006 годом увеличился в 3 раза (в 2006 году на НИОКР гражданского назначения было выделено 77,1 миллиарда рублей, в 2007 году – 105,5 миллиарда рублей, в 2008 году – 129,3 миллиарда рублей, в 2009 году – 166,2 миллиарда рублей, в 2010 году – 172,9 миллиарда рублей, в 2011 году – 227,8 миллиарда рублей).

Также министр отметил, что доля молодёжи в науке увеличилась. За четыре года реализации программы «Исследования и разработки» в проектах приняли участие более 6 тысяч молодых учёных, в то время как за 5 лет действия предыдущей программы, ФЦНТП, количество молодых исследователей едва превышало 1600 человек.

Сейчас Минобрнауки России приступает к реализации новой пятилетней федеральной целевой программы развития образования на 2011–2015 годы. «В ходе её реализации мы планируем проводить комплексные проекты поддержки всех уровней образования. В программе впервые появился механизм поддержки регионов через субсидии. Пятая часть программы – это субсидии, предоставляемые регионам на конкурсной основе (из 54 миллиардов рублей федеральных средств программы 10,5 миллиарда расходуются на субсидии)», – рассказал министр.

О деятельности министерства образования в сфере высшего образования
Источник: Пенза-онлайн, Дата: 10/02/2011

       1. Прежде всего, хотелось бы рассказать о работе Министерства в 2010 году по поддержке ведущих российских вузов.

К настоящему моменты одобрены программы развития 29 национальных исследовательских университетов и 7 федеральных университетов, а также 2-х крупнейших университетов страны - Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета. Таким образом, уже сейчас можно говорить о формировании в стране сети ведущих вузов, которые должны стать основой для новой эффективной высшей школы России. 

Общий объем бюджетных средств, направляемых на реализацию программ развития ведущих вузов страны в 2010 – 2012 годах, составляет 69 млрд. рублей, из них:

 32 млрд. рублей на реализацию программ развития национальных исследовательских университетов;

27 млрд. рублей – федеральных университетов;

10 млрд. рублей - Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета.

Создавая такую сеть, мы планируем открыто и комплексно анализировать работу ведущих вузов. Те вузы, которые не выполнят взятые на себя обязательства, лишатся присвоенного статуса.

В 2010 году образован первый национальный исследовательский центр «Курчатовский институт», в котором сконцентрированы исследования в области ядерных технологий. В настоящее время рассматривается вопрос о создании сети НИЦ по каждому приоритетному направлению.

       2. В прошлом году мы приступили к реализации системы мер развития инновационной деятельности вузов. 

Первое – развитие кооперации вузов и предприятий реального сектора экономики. Впервые мы предоставили средства на разработку технологий не напрямую самим вузам, а предприятиям, которые готовы заказать им работы при 100%-ом софинансировании со своей стороны.

На сегодня поддержан 101 проект в объёме в среднем около 60 млн. рублей в год на создание высокотехнологичного производства. Предприятия, участвующие в этой программе, в качестве вузов-партнеров выбрали 76 российских вузов.

Второе направление поддержки инновационной деятельности в вузах – развитие инновационной инфраструктуры. Мы поддержали создание вузами малых инновационных предприятий, центров коллективного пользования, бизнес-инкубаторов и центров трансфера технологий. На реализацию программы развития инновационной инфраструктуры каждого из вузов-победителей выделены бюджетные ассигнования на срок до 3 лет с объемом финансирования до 50 млн. рублей в год. 

Третий проект прямым образом связан с поддержкой и привлечением в вузы ведущих ученых. В соответствии с постановлением Правительства РФ №220 был проведен открытый публичный конкурс на проведение научных исследований, целью которого является формирование исследовательских лабораторий международного класса на базе российских вузов. 

По итогам экспертизы было отобрано 40 победителей конкурса, среди которых как российские, так и иностранные учёные.

Общий объём средств федерального бюджета, который получат победители первого конкурса в 2010-2012 годах, составляет 5,33 млрд. рублей.

Мы продолжим этот конкурс в 2011 году.

Следует обратить внимание, что все ведущие вузы активно участвовали в конкурсных отборах в рамках указанных проектов.

Общий объем бюджетных средств, которые получат ведущие вузы страны в 2010 – 2012 годах, в рамках реализации указанных постановлений Правительства Российской Федерации, составит:

11,638 млрд. рублей - национальные исследовательские университеты;

2,118 млрд. рублей – федеральные университеты.

Кроме того, сейчас создаются программы инновационного развития 47 крупнейших государственных компаний, в которых примут участие не менее чем 100 вузов страны. 

Предприятия совместно с вузами разработают общие исследовательские программы, продумают организацию подготовки и переподготовки кадров при участии работников предприятия. Важное направление сотрудничества – совершенствование систем управления, когда представители предприятий входят в состав наблюдательных советов вузов. 

       3. Стимулируя развитие вузовской науки, мы продолжаем поддерживать научные проекты, реализуемые и другими организациями. В рамках целевой программы «Исследования и разработки» реализуются проекты по коммерциализации технологий по тематике, предложенной бизнес-сообществом, а также комплексные проекты исследований и разработок, изначально имеющие перспективы коммерциализации и осуществляющиеся с привлечением средств заинтересованных организаций. 

Справочно.  Пример ВИП-проекта. ЗАО «Нанотехнологии-МДТ» - один из мировых лидеров по производству нанотехнологического оборудования - продается в 40 странах мира, в том числе в США, Англии и Германии. В 2007-2009 годах объём реализации исследовательских и технологических комплексов составил около 1 млрд. рублей в год, а в 2010 году более 2 млрд. рублей. 

На сегодня в Программе реализуется пять важнейших инновационных проектов (трубопроводы, каучук, генетика, искусственные алмазы и новое нанотехнологическое оборудование). Объем бюджетного финансирования по этим проектам за 2009 год составил 3,386 млрд. рублей, бизнес вложил в эти проекты 5,513 млрд. рублей, в то время как объем произведенной продукции превысил 37,5 млрд. рублей. Это безусловный успех.

За четыре года реализации программы «Исследования и разработки» с 2007 по 2012 г. в проектах приняли участие более 6000 молодых ученых. В то время как за 5 лет предыдущей программы ФЦНТП количество молодых ученых едва превышало 1600 человек. Это реальное свидетельство того, что молодежь заинтересовалась и пошла в науку. 

Говоря о финансировании отечественной науки в целом, следует подчеркнуть, что, начиная с 2000 года, обеспечен рост расходов на науку за счет средств федерального бюджета. Объем расходов федерального бюджета в 2011 году по сравнению с 2006 годом увеличился в 3 раза (в 2006 году на НИОКР гражданского назначения было выделено 77,1 млрд. рублей, в 2007 году - 105,5 млрд. рублей, в 2008 году - 129,3 млрд. рублей, в 2009 году - 166,2 млрд. рублей, в 2010 году - 172,9 млрд. рублей, в 2011 году - 227,8 млрд. рублей). 

Теперь о задачах в текущем году.

Будут предъявлены первые научно-технологические разработки по результатам взаимодействия (кооперации) вузов и предприятий реального сектора экономики. 

Начнем проводить мониторинг деятельности ведущих вузов, достижения ими заявленных результатов научной и образовательной деятельности.

С учетом ранее начатых преобразований Министерство продолжит работу по оптимизации сети подведомственных учреждений.

Планируем расширять права вузов и научных учреждений (передача диссертационным советам вузов права присуждать ученые степени и пр.), существенно увеличивая их ответственность за результат основной деятельности, за качество предоставляемого образования и научных исследований.

Приступаем к реализации новой пятилетней Федеральной целевой программы развития образования на 2011–2015 годы.

В ходе ее реализации мы планируем реализовать комплексные проекты поддержки всех уровней образования. В программе впервые появился механизм поддержки регионов через субсидии. Пятая часть программы – это субсидии, предоставляемые регионам на конкурсной основе (из 54 млрд. руб. федеральных средств программы  – 10,5 млрд. расходуются на субсидии). 

В числе мероприятий Программы следует назвать поддержку всех образовательных учреждений по введению новых образовательных стандартов. В области профессионального образования получат поддержку около 300 учреждений начального и среднего профессионального образования, будет серьезным образом обновлена материально-техническая база училищ и техникумов.

Уважаемые коллеги, нас не может в полной мере удовлетворять ситуация в сфере образования и науки, хотя достигнутые результаты были бы предметом гордости для подавляющего большинства стран мира.

Я хочу еще раз привлечь ваше внимание к результатам, которые получены за последние годы:

- формируется новая структура высшей школы,

- усилилась конкурентная составляющая в сфере науки и образования,

- используются новые подходы к диверсификации финансирования,

- происходит интеграция науки и образования с государственным и частным сектором экономики,

- возвращается международное признание,

- как следствие, наблюдается рост интереса и увеличение числа молодых в науке и образовании.

Это дает нам право смотреть в будущее с оптимизмом.

В виртуальном пространстве белорусские вузы не блещут
Источник: Белорусские новости, Дата: 09/02/2011

Белорусский государственный университет в рейтинге Webometrics, в котором участвовали 12 тысяч вузов, вошел в число 1500 лучших, расположившись на 1474-й позиции. Является ли это поводом для гордости? 

«Хотелось бы лучше» 

Рейтинг университетов составляется исследовательской группой Cybermetrics Lab, которая является частью исследовательской группы CSIC при испанском Министерстве образования. В рейтинге участвует более 12 тысяч из почти 18 тысяч вузов, включенных во Всемирную базу высшего образования (WHED). 

Webometrics анализирует не образовательную деятельность университетов в целом, а представление вуза в интернете. Дважды в год, начиная с 2004 года, проводится ранжирование присутствия в Сети вузов всего мира. В рейтинге Webometrics, обнародованном в январе 2011 года, первые 10 мест занимают американские университеты. Лидирует Массачусетский технологический университет, второе и третье места занимают Гарвард и Стэнфорд. 

Ректор БГУ Сергей Абламейко в своем видеоблоге на университетском сайте отметил, что при всем разнообразии рейтингов, Webometrics — один из самых весомых. 

«В интернет выкладываются результаты научных исследований, научные публикации, учебные курсы и много чего другого. Оценивается, каким образом идут ссылки об университете, ссылки на публикации, на всевозможные образовательные программы. Рейтинг таким образом является одним из самых представительных в мире и наиболее полно оценивает 12 тысяч из почти 18 тысяч вузов, включенных во всемирную базу образования», — поясняет Абламейко. 

Комментируя 1474-е место БГУ, Сергей Абламейко сказал, что, с одной стороны, «место не очень высокое: хотелось бы входить в сотню лучших университетов или 500 лучших мира». С другой стороны — БГУ обогнал более десяти тысяч вузов из других стран и с большим отрывом лидирует среди других представленных в рейтинге белорусских вузов. Кроме того, рейтинг БГУ в Webometrics улучшается — если вначале было 1916-е место, то сейчас 1474-е. 

«Мы поднялись за полтора года на 500 позиций. Наш великолепно сделанный сайт, который постоянно пополняется разработками ученых, домашними страницами, пользуется успехом и активно посещается. Мы работаем интенсивно», — говорит ректор БГУ. 

В рейтинге Webometrics только 5 белорусских вузов 

Кроме БГУ, в рейтинге представлены еще четыре высших учебных заведения Беларуси: Гродненский государственный университет — 2441-е место, Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники — 3925-е, Белорусский педагогический университет — 4000-е, Белорусская академия последипломного образования — 4503-е. 

Можно говорить, что Беларусь небольшая страна, и опять-таки вспомнить количество участвующих в рейтинге вузов. Однако ни один белорусский вуз не вошел в топ-500 европейских. При этом в рейтинге сразу 30 университетов Швеции, где примерно столько же населения, как и у нас, 10 из которых входят в 500 лучших в мире, а 29 — в 1000 лучших. 

Также в Webometrics представлены 69 польских университетов, которые занимают места, начиная с 371-го. При этом два вуза попали в 500, а 16 — в 1000 лучших. Лучшим польским вузом признан Ягеллонский университет в Кракове. Отмечены Познаньский (458-е место среди европейских вузов и 1186-е в мире) и университет в Зеленой Гуре (465-е место в Европе и 1212-е в мире). 

Вильнюсский университет занял 404-ю позицию в топ-500 вузов Европы и 972-е в мире, а Технологический университет имени Гедиминаса — 384-е и 931-е, Каунасский технологический университет — 380-е и 922-е соответственно. Всего 14 вузов Литвы участвуют в виртуальном соревновании. 

Любопытно, что маленькая Эстония, где живет людей меньше, чем в Минске (чуть более 1,34 млн. человек), представлена в рейтинге также пятью университетами. При этом Университет Тарту занял 363-ю позицию. 

Не самые высокие позиции белорусских вузов в рейтинге Webometrics можно объяснить его специфичностью, а, соответственно, недостаточное развитие виртуальных представительств вузов списать на общий невысокий уровень интернетизации страны. 

Однако экс-проректор БГУ Анатолий Павлов обращает внимание на не менее важную сторону проблемы — неинтегрированность белорусского образовательного пространства в европейское и мировое в целом. В Европе в рамках Болонского процесса университеты активно взаимодействуют, делятся наработками, идет студенческий, преподавательский обмен. «Беларусь же стоит в сторонке и смотрит на сверкающий проходящий мимо европейский поезд», — говорит Анатолий Павлов, имея в виду достаточно инертное движение белорусского образования в сторону Болонского процесса. 

К тому же, в Беларуси привыкли сравнивать свои достижения не с западными странами, а с бывшими соседями по СССР. Но и здесь сравнения будут не всегда в нашу пользу. Например, Украина представлена в рейтинге 28 вузами, наивысшую позицию из которых занимает Львовский национальный университет — 1443-е место, Киевский национальный университет расположился на 1576-м месте. 

Россия и вовсе на высоте. Московский государственный университет занимает 379-ю позицию, а Санкт-Петербургский — 838-ю. 

В Беларуси один университет? 

«Еще в начале 2009 года мы приняли решение, что попасть в такой рейтинг будет для нас полезно. Мы последовательно проводили работу по представлению в интернете наших достижений, и, соответственно, наше положение в рейтинге стало расти. Конечно же, хочется быть и в первой сотне», — цитирует ректора БГУ БЕЛТА. 

По словам Сергея Абламейко, в БГУ есть специальная группа, которая анализирует рейтинг Webometrics, следит за тем, какие позиции занимают другие вузы Беларуси. 

«Белорусские преподаватели-ученые стали больше переводить свои статьи на английский язык, — сказал Сергей Абламейко. — А ведь это важный шаг присутствия в интернете. Думаю, что присутствие белорусских вузов в таком рейтинге очень важно, ведь именно отсюда берут информацию иностранные студенты». 

Ректор БГУ имеет в виду, что сайт вуза — это зачастую первое знакомство с ним для иностранных студентов, в привлечении которых заинтересован университет. «Если говорить об экспорте образовательных услуг, то в 2010 году БГУ заработал 4 млн. долларов — треть всех заработанных системой образования», — отметил ректор. Сейчас в вузе обучаются 2030 иностранных граждан. Он также отметил, что треть денег, заработанных Минобразования (около 1,3 трлн. рублей) за 2010 год — это вклад БГУ. «БГУ очень хорошо смотрится на фоне всего Министерства образования»,— отметил Абламейко. 

Небольшое представительство белорусских университетов в рейтинге Webometrics Анатолия Павлова не удивляет. Он вообще считает, что с полным основанием называться университетом в Беларуси имеет право только БГУ. По мнению Павлов, волна смены статуса, которая затронула многие вузы, не означает, что со сменой вывески изменилось качественное наполнение образовательного процесса. Чтобы называться университетом, необходимо соответствовать определенным требованиям, отмечает экс-проректор БГУ. 

Среди них — соответствие количества профессоров и студентов, наличие аспирантуры, наличие научной работы в вузе. Библиотечный фонд в университете должен быть не менее трех миллионов томов. «Не думаю, что этим требованиям соответствуют белорусские университеты, исключая БГУ. Это связано в числе прочего с уменьшением финансирования отрасли. Куда нас это приведет, вопрос. Именно образование и интеллект в современном мире создают общественный продукт», — сказал Павлов. 

К слову, сегодня министр финансов Андрей Харковец заявил о необходимости уменьшить количество занятых в бюджетных сферах, в том числе и в образовании. Анатолий Павлов считает, что сокращение в любом виде финансирования образования является опасной тенденцией. «Когда грозит яма, для того, чтобы туда не попасть, необходимо предпринять сверхусилия. Я не вижу в сфере образования таких стараний», — сказал Анатолий Павлов. 
Философская идея прирастает Мурманском    
Источник: Мурманский вестник, Дата: 09/02/2011

Вчера в Мурманском государственном техническом университете завершила работу Всероссийская научно-практическая конференция «Русская философия во времени и пространстве», которая прошла в рамках философских чтений памяти профессора В. О. Гашевского.

Событие для нашего края знаковое, так как впервые на Кольскую землю одновременно прибыли семь докторов философских наук, широко известных ученых, признанных как в России, так и за рубежом. Это профессор Уральского государственного университета имени Горького Борис Емельянов, завкафедрой истории русской философии профессор Михаил Маслин, профессоры Юлия Мелих и Владимир Титов из Московского университета имени Ломоносова, завкафедрой философской антропологии профессор Борис Марков и профессор Игорь Осипов из Санкт-Петербургского университета, завкафедрой истории отечественной философии Российского государственного гуманитарного университета профессор Вячеслав Сербиненко.

В работе конференции также приняли участие ректор МГТУ доктор технических наук, профессор Александр Ершов, региональный министр образования и науки кандидат философских наук, доцент Василий Костюкевич, председатель комитета по образованию, науке и культуре Мурманской областной думы доктор философских наук, профессор Рувин Трипольский, а также профессоры, преподаватели, аспиранты и студенты вузов Мурманской области.

Работала конференция очень напряженно все два дня: прошел круглый стол, посвященный проблемам выбора пути отечественной философии, была и студенческая секция, на которой рассматривался вопрос, какая философия нужна современной России. Два семинара - «Российская цивилизация: социальная теория и современная практика» и «Русская философия и глобальные вызовы мирового развития» - прошли при полных залах.

О Мурманске у философов впечатления восторженные. Кто-то с детства слышал о городе на краю земли, а вот московский профессор Юлия Мелих является членом диссертационного совета Мурманского технического университета и четвертый год наведывается в наши края. 

- Мурманск - притягательное место, - улыбается она. - В Москве такого отношения друг к другу, сами понимаете, нет. Чувствовалось, что от нас ждут хороших докладов. Да и вообще, что может быть лучше, чем окунуться в философскую среду, в философские споры.

Заговорили мы и об интересе, который появился у молодежи в наше время к науке, изучающей общие законы развития мира. 

- Причем не к философии научной, - уточняет моя собеседница, - а к экзистенциальной - философии бытия человека. Молодежь задумывается о смысле жизни, нравственности, о том, что такое «хорошо» и что такое «плохо». Это они сначала говорят: «Не учите нас жить, мы сами все знаем», потом начинают задумываться и хотят знать, что говорят по этому поводу философы.

Петербуржец профессор Борис Марков похвалил студентов, которые внимательно слушали лекции приезжей профессуры. А ведь лекции серьезные, без скидок на провинцию. Мурманск, кстати, как было не однажды сказано, за провинцию не считают. Мурманск - это особое пространство. С чем я радостно согласилась: мы не считаем себя провинцией, Мурманск - это Мурманск.

Почерпнул ли гость сам что-нибудь новое, слушая выступления коллег? 

- Ну, конечно, - согласно закивал головой Борис Васильевич, - почерпнул, и много чего. Сейчас, например, популярно не просто комментировать сочинения. Сейчас превалирует биографический подход, проявляется большой интерес к жизни, к судьбе философа, к его отношениям с обществом, к политическим взглядам - это как раз те вещи, которые проясняют смысл идей, высказываемых этим философом.

А вот депутат облдумы Рувин Трипольский встретил среди гостей своего преподавателя, у которого когда-то учился в вузе, - это профессор Борис Емельянов. Его доклад, кстати, был о политических судьбах в русской философии. Понятно теперь, почему ученика Бориса Емельянова в политику потянуло.

Рувин Израилевич также поделился своими впечатлениями от конференции. По его словам, это событие для города - такой приезд профессионалов, с которыми можно отвести душу, поговорить, поспорить.

Но, когда я спросила, а что он почерпнул из этих споров-разговоров, памятуя реакцию на этот вопрос предыдущих собеседников, упрямый думец ответил: «Все приходят на конференцию со своим мнением. И уходят с ним же». А потом признался, что очень интересно было послушать, каковы тенденции современной философии, и стал про эти тенденции рассказывать. Не он один незаметно перевел нашу беседу в лекцию. Все мои собеседники, увлекшись, начинали рассказывать о судьбах русской философии, рецепции идей классиков, космизме, борьбе за логос и так далее, и так далее… 

Даешь молодежи, или Эстетика ершика для унитаза

Источник: Невское время, Дата: 09/02/2011

В прокате все чаще появляются фильмы для тех, кому до двадцати 

Поколение зрителей, чьи молодые годы прошли без пионерской и комсомольской организации, сегодня имеет уникальные возможности для собственного досуга по сравнению с теми, кто в детстве смотрел "Ну, погоди!" и бегал на дискотеки. Кино - это искусство для молодых. Подобное мнение все чаще и чаще приходится слышать от тех, кто этим искусством занимается. И невооруженным глазом, зайдя в зал какого-нибудь современного кинотеатра, вы можете наблюдать справедливость данного тезиса. Правда, пока без ответа остается главный вопрос: а какие фильмы видит на экране тот самый молодой зритель, на которого так уповают отечественные дельцы от кино?

Достаточно продолжительное наблюдение за текущим кинорепертуаром наводит на некоторые выводы. Первый и главный - современная молодежь обожает смеяться. Из чего следует конкретный вывод о том, что любая картина, которая мало-мальски напоминает комедию, имеет больше шансов вызвать интерес аудитории, чем творения иных жанров. Второй вывод более печален и удручающ. Комедии сегодня снимают все кому не лень, используя при этом старые как мир трюки и шутки, сюжеты и персонажей. Конечно, иногда такие ленты и способны вызвать улыбку, но получается в основном как в древнем анекдоте о бракованных воздушных шариках, которые никуда не годятся, потому что не веселят. А вслед за всем этим наплывают невеселые мысли о депрофессионализации режиссерского цеха.

Все эти грустные заметки могли бы и не появиться на свет, если бы не удручающее качество того, что за последние несколько лет вывалилось на экраны кинотеатров, а затем распространилось по городам и весям в виде DVD-дисков с записями соответствующей продукции. Автору уже доводилось с занудством, достойным лучшего применения, писать о том, что "эстетика ершика для унитаза", которую исповедуют адепты юмористической бизнес-корпорации по имени Comedy Club, не только прижилась в эфире ТНТ и расползлась по другим каналам, но заодно и занесла эту бациллу дурновкусия в кино. Не проходит и года, чтобы молодым зрителям не предъявляли очередную премьеру, - не то о самом лучшем фильме, не то о яйцах судьбы. Вот и вновь на экране - очередная лента из того же цикла. В этот раз режиссер Кирилл Кузин назвал ее "Самый лучший фильм 3D".

Анализировать такое кино нет уже никаких критических сил. Если кому-то нравится Гарик Харламов, то милости прошу в кинотеатр, где вам придется взирать на своего кумира почти два часа. Я же устаю от его ужимок и прыжков уже через минуту. Излагать же сюжет "Самого лучшего фильма 3D" и вовсе бессмысленно, ибо он, что называется, притянут за уши, дабы у режиссера появилась очередная возможность спародировать все, что только можно в мире современного шоу-бизнеса, телевидения и кинематографа.

Неоригинальность замысла так велика, что новое кинополотнище может получить

массу не только критических упреков, а и вполне обоснованных судебных исков за

использование чужих идей. В просторечии такие действия квалифицируются как плагиат. Инициаторов "самого-самого" фильма может спасти только то, что идеи они позаимствовали у заокеанского коллеги режиссера Мишеля Гондри, поставившего два года назад уморительно смешную комедию "Перемотка". Это была история о том, как два приятеля на скорую руку переснимают на видео все свои самые любимые фильмы.

Предлагаю пари, что если вы посмотрите эту ленту перед тем, как пойдете на очередной "шедевр" Кузина, то сразу же обнаружите их сходство. Вот так нынче творится кино для молодежи.

Впрочем, текущий репертуар предлагает и иные виды киноразвлечений. Например, комедию пополам с фантастикой, как в фильме Вартана Акопяна "Поцелуй сквозь стену". Главного героя в нем играет звезда "Стиляг" Антон Шагин. Его герой Кеша влюбляется в амбициозную начинающую журналистку Алису (Карина Андоленко).

Понятно, что она игнорирует все его усилия по достижению любовного консенсуса. Совершенно случайно Кеша обретает дар проходить сквозь стены любой толщины. Чем наш герой и воспользовался, зайдя в хранилище одного из банков. А дальше случается цепь вполне смешных и забавных событий, в которых новый талант героя начинает служить достижению конкретной цели - добиться благосклонности Алисы.

Смотреть на все эти нелепицы и несуразности смешно. Милые и обаятельные герои дурачатся, а зрители смеются. Натужности здесь нет никакой, в отличие от творений Comedy Сlub. О фантастическом сюжетном допуске забываешь почти сразу, так как запаса обаяния молодого Антона Шагина хватает на все полтора часа, что длится фильм. Определенного сарказма добавляет в картину и Павел Воля, играющий странноватого приятеля Кеши - некоего Кондратьева. Один из так называемых резидентов Сomedy Club уже продемонстрировал свои небанальные артистические возможности в предыдущей картине Вартана Акопяна "Платон". Нынче Воля выглядит совсем иным персонажем и приятно удивляет тем, что отсутствует у иных его коллег "комедистов", - актерским даром.

Для комедийного фильма наличие хороших артистов, а не узнаваемых актерских имен - гораздо более важное обстоятельство с точки зрения смысла. Вартан Акопян, как кажется, это понимает. В отличие от иных шустрых ремесленников, смотря фильмы которых, иногда просто теряешься в догадках: то ли ты в кинотеатре, то ли - дома, перед ящиком. А знакомые лица все мелькают, мелькают, мелькают...

"А что еще надо молодому зрителю?" - наверное, размышляют "мастера" комедий для молодежи в запале творческой самоуверенности. Может быть, иному зрителю только этого и надо. Но тогда не стоит считать свои киноопусы искусством. Ведь смех пройдет, попкорн будет съеден, пепси-кола выпита, и в кинозале зажжется свет. И молодые зрители потянутся к выходу. Вспомнят ли они через день о том, что видели на экране? Не знаю... Об этом стоит спросить у них самих.

А пока хочется все-таки увидеть хорошую смешную и умную современную комедию, чтобы и посмеяться можно было, и вспомнить потом, а может быть, и подумать. И ты ходишь и ходишь в кинотеатры на просмотры очередных новинок из разряда "кино для молодежи". И никак не можешь увидеть то, что хотелось бы посмотреть еще раз.

Тогда-то и возникает на горизонте желание в очередной (тридцатый, пятидесятый,

сотый?) раз пересмотреть советскую классику комедийного жанра. Самое интересное, что и молодое поколение кинозрителей тянется к тому же... Знать, не все так радостно и весело на молодежном кинофронте развлечений.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
Австралийский Петербург

Источник: Новости Петербурга, Дата: 09/02/2011

Около 73% экономически активного населения России мечтает о переезде за рубеж. Интересно, что согласно опросам самой желанной страной для россиян по-прежнему остается Австралия. По мнению наших граждан, эта страна олицетворяет собой благополучие и высокий уровень жизни. Что же думают австралийцы о жизни в России и Петербурге в частности? Об этом "НП" попросили рассказать Почетного консула Австралии Себастьяна Фицлайона.

Долгое время Cебастьян Фицлайон работал в сфере оценки и управления недвижимостью Лондоне, Париже, Сиднее, а также возглавлял петербургские представительства девелоперских компаний Taylor Woodrow и Jones Lang. С 1997

года он является генеральным директором и владельцем ООО "С.Зиновьев и Ко"

(Санкт-Петербург), которое специализируется на оценке и продаже недвижимости. С 2003 года Себастьян Фицлайон назначен Почетным консулом Австралии в Санкт-Петербурге.

- Господин Фицлайон, сколько, по вашим данным, в Петербурге сегодня проживает австралийцев?

- Думаю, их около двухсот человек. Конечно, это не только те, кто приехал сюда работать, но и студенты, и некоторые семьи, которые вернулись в Петербург после эмиграции. Конечно, я не знаю всех этих людей - понятно, что австралийцы обращаются к нам в основном за помощью. Из приезжающих в консульстве редко кто регистрируется. Поэтому думаю, что мы знаем всего лишь четверть из всех проживающих здесь граждан нашей страны. Сегодня в Северной столице, по моим наблюдениям, живет вообще немного иностранцев. До революции в Петербурге было много иностранных подданных, которые нередко на протяжении поколений сохраняли свое гражданство. Можно сказать, что Петербург был самым международным и межкультурным городом в мире. Ведь таковым он и задумывался своим создателем.

После революции все иностранцы уехали. В 90-х годах, когда здесь разрешили зарубежный бизнес, люди вновь начали заселять Питер.

- Чем австралийцы сегодня занимаются в Петербурге?

- Студенты учатся, в большинстве своем - в СПбГУ. Они приезжают сюда, чтобы в

дополнение к образованию выучить ваш язык. К сожалению, в самой Австралии осталось немного вузов, где преподают русский. Но сами австралийцы очень любят Россию и Петербург в частности. Поэтому некоторые даже приходили и спрашивали меня - как открыть здесь свой бизнес, чтобы остаться жить навсегда.

- И на каком поприще они нашли себя?

- Процент людей, которые действительно нашли себя здесь, мал. Те, кто остался, открыли небольшие консалтинговые компании и партнерства. Кстати, есть одна интересная особенность: если ты хочешь заниматься бизнесом в Петербурге, то необходимо знать русский язык. В Москве без этого знания можно обойтись, поэтому многие австралийцы предпочли столицу.

- Как представители вашего бизнеса чувствуют себя в Петербурге?

- Я сам являюсь представителем этого сектора. Ведь, помимо консульского поста, у меня есть своя собственная фирма, которая специализируется на коммерческой

недвижимости. Мы приобретаем участки для строительства заводов, покупаем и сдаем квартиры иностранным компаниям. Поэтому могу сказать, что представители бизнеса чувствуют себя неплохо. Но крупный бизнес сюда пока не стремится. Не потому что в Петербурге плохо, а по причине того, что в Китае и Японии ему гораздо выгоднее работать. Поэтому сейчас австралийцы в основном трудятся в Азии. Впрочем, думаю, что рано или поздно Россия тоже станет им интересна.

- После развала СССР экономические связи между нашими странами ослабли. Сейчас отношения налаживаются?

- Да, сейчас все отстраивается заново. Когда-то мы продавали СССР много шерсти, сегодня наши фермеры продают скот хозяйствам Ленобласти и даже Петербургу. Не удивляйтесь - неподалеку от Вантового моста содержится фермерство, и формально оно относится к городу. Так что даже в Северной столице живут австралийские коровы (смеется). Но и администрация Ленобласти тоже очень заинтересована в сотрудничестве с нами. Кроме того, мы экспортируем сюда много вин и мяса. Одно время у нас были временные проблемы из-за квот. Но теперь все наладилось. Ну и, конечно, продолжается сотрудничество в области науки и образования. Квинслендский университет подписал договор о сотрудничестве с питерским ФИНЭКом.

Теперь они проводят совместные конференции, и, возможно, в этом году сюда приедут научные сотрудники университета. Кроме того, специалисты нашего геологического управления периодически общаются со специалистами Горного института. Также наше Министерство образования сотрудничает со школами Петербурга. Напрмер, в этом году в Австралию собирается группа школьников из Пушкина. Эта поездка должна была состояться больше года назад, но ее отменили из-за угрозы свиного гриппа. Надеюсь, что в этом году путешествие будет благоприятным.

- У многих россиян Австралия долгое время ассоциировалась с кинофильмом "Данди по прозвищу крокодил". Как сегодня петербуржцы воспринимают австралийцев?

- Знаете, когда восемь лет назад я говорил некоторым людям, что я – Почетный консул Австралии, они вначале долго и удивленно смотрели на меня, а потом произносили слово "кенгуру" (смеется). Сейчас многое изменилось, и жители Северной столицы действительно немного узнали Австралию. Отчасти благодаря тому, что стали больше путешествовать, отчасти потому, что австралийцы начали

приезжать сюда. Только за прошлый год здесь побывали несколько тысяч наших

туристов.

Вы знаете, что ваш город является побратимом австралийского города Мельбурн.

Поэтому сюда часто приезжают мельбурнские художники, артисты, музыканты. Кроме того, мы регулярно проводим в киноцентре "Родина" фестивали австралийских фильмов, и зрители с удовольствием смотрят их. А на прошлой неделе в вашем городе была выпущена и презентована замечательная книга русского автора, проживающего в Австралии, Гэри Нэша (Игоря Ивашкова) - "Потерявшие родину.

Семейная сага Тарасовых". Автор рассказывает о судьбе своего деда – полковника Белой армии, семья которого вынуждена была перебраться после революции в Китай, а затем, после Великой Китайской революции - в Австралию. По сути, Гэри рассказал одну историю из тысячи. Ведь после Второй мировой войны в Австралии оказалось очень много "харбинцев". Так называли русских, переселившихся из России в китайский город Харбин после революции. По сути дела, именно они отстроили этот город за два десятилетия. Но спустя 20 лет многие русские были вынуждены бежать уже из Китая к нам в страну. Поэтому потомки "харбинцев" составляют большую часть русской диаспоры в Австралии.
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