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Закрытый "контакт"
Источник: Росбалт, Дата: 11/02/2011

Регистрация в популярной социальной сети "ВКонтакте" теперь осуществляется только через "приглашения". Пока их может рассылать лишь ограниченное число людей

Социальная сеть "ВКонтакте" в четверг вечером закрыла возможность свободной регистрации на сервисе. Создание аккаунта для нового пользователя отныне будет дозволено только посредством приглашения новых юзеров теми, кто уже имеет страничку на сайте. По мнению создателя сайта Павла Дурова, это позволит разработчикам обезопасить сервис от виртуалов и спама.

"Сегодня мы возвращаемся к истокам – системе приглашений. С этого дня зарегистрироваться "ВКонтакте" без приглашения нельзя. Небольшое количество пользователей уже получили право приглашать новых участников; другие получат ограниченное количество приглашений с течением времени", - написал в своем блоге Дуров вечером в четверг. Действительно, когда социальная сеть только появилась в Интернете, стать ее членом мог только человек, получивший "инвайт" (приглашение) от того, кто уже зарегистрирован на сайте. В 2006-м году, у самых истоков образования сервиса и в начале 2007-го года список вузов, из которых можно было выбирать, был ограничен наиболее известными, т.н."элитными" – СПБГУ, МГУ, РГГУ, Высшая школа экономики и т.п. – своеобразный пережиток, оставшийся от закрытого форума, из которого был сформирован "ВКонтакте". 

Первоначально при регистрации строка, требующая ввести настоящие имя и фамилию, была непривычна для Интернета – на тот момент большинство сервисов строилось на потенциальной анонимности. Блоги, чаты, форумы были ориентированы на людей, которые не желали бы, чтобы их высказывания в сети ассоциировались с реальной личностью в настоящем мире. Это, хоть и делало доступным транслирование мыслей в формате текста, аудио- или видеофайла, картинки, социологического опроса или листа ссылок, представляло опасность по многим аспектам. Аккаунты, принадлежащие определенным лицам, были защищены лишь паролем, однако свобода, предоставляемая возможностью публикации под сетевым псевдонимом – никнеймом – до определенной степени развязывала руки всем участникам постинга в той или иной системе. Рекомендация (а в то время сложно было воспринять как серьезное требование что-либо, исходящее из Интернета) вводить настоящие имя и фамилию в строку регистрации, с одной стороны, лишало юзера определенной доли свободы, с другой – обеспечивало ему некоторую безопасность, так как сервис был закрытый и благодаря системе инвайтов оказаться его участником мог не всякий, что делало тех, кто является участником, принадлежащими к определенному элитарному интернет-сообществу.

Однако вскоре регистрация на сайте стала свободной, а указывать любые учебные заведения, даже несуществующие, было не то, что разрешено, но не запрещено. Когда сервис стал общедоступным, одновременно стало понятно, что использовать его может любой человек, кроме того, регистрация под настоящими именем и фамилией казалась уже не такой самоочевидной. Новые пользователи указывали совершенно не обязательно те вузы, в которых они учились, кое-кто регистрировался, даже не достигнув возраста, в котором в эти вузы поступают, а держатели аккаунтов принялись изменять свои имена на никнеймы. Таким образом, данная социальная сеть стала наиболее востребованной среди аналогичных сервисов по всему миру и в России, используемых русскоязычными гражданами. И вместе с тем между "ВКонтакте" и другими сервисами совершенно стерлась граница – стать его членом приравнивалось к обладанием аккаунта на тематическом форуме.

Возможность неограниченного добавления, бесплатного просмотра (хотя часто и в заниженном качестве) аудио-/видеофайлов, а также любого другого контента длительное время была единственной "фичей", заставлявшей многих не удалять имеющийся аккаунт. Однако, осенью 2008 г. сайту впервые были предъявлены обвинения в нарушении авторских прав – вслед за этим у кинокомпаний, а также звукозаписывающих студий и т.п. появились аналогичные претензии к создателям сайта. Для подобных преступлений в законе не было подходящей строки: было неясно, кто именно ответственен за публикацию файлов, но "ВКонтакте" от всякой ответственности отказывались, и ни один из миллионов пользователей (если точнее, более ста миллионов), в виду их великого множества, также единолично на себя ответственность не брали.

Возможность регистрации через инвайты, таким образом, потенциально увеличивает возможность для пользователя быть уличенным в совершении кибер-преступления, однако вместе с этим, как заявляет руководитель пресс-службы "ВКонтакте" Владислав Цыплухин, облегчит способ борьбы со спамом и предотвратит создание ненастоящих аккаунтов. Кроме того, Дуров настаивает в своем посте-послании юзерам на том, чтобы все они привязали свои аккаунты к сотовому телефону. По его мнению, "это надежный способ обезопасить учетную запись", и теперь, "если аккаунт был взломан, то за счет привязки к мобильному телефону его можно восстановить".

Меж тем, не все юзеры готовы предоставить данные о своем настоящем имени или номере телефона. Как удалось выяснить корреспонденту Interfax.ru, многие юзеры готовы отказаться от использования "ВКонтакте" в случае, если это будет чревато преследованиями со стороны правоохранительных органов - что потенциально возможно в условиях, когда выкладывание звуковых и видеофайлов разрешено, а также при указывании реальных данных о юзере. 

Сейчас на тестовой основе инвайты были вручены очень ограниченному числу лиц, как сообщает пресс-служба, однако неизвестно, кому именно и на каком основании именно им. Также неизвестно, сколько этих инвайтов будет предоставлено всякому пользователю и будет ли введена какая-то система. Например, практика выдачи инвайтов есть на сайте "Лепрозория", Habrhabr.ru, а также многих других, при этом на некоторых сервисах юзеру выдается очень малое число приглашений за определенные заслуги (исчисляемые т.н."кармой", которую зарабатывает пользователь благодаря одобрению остальных участников сайтов, являющихся саморегулируемой системой). На том же Habrhabr.ru есть также альтернативная система получения инвайта: пользователь сначала заполняет анкету, в которой дает понять, что хорошо понял правила сайта, а после публикует пост-инвайт, на основании которого разработчики будут решать, соответствует ли подавший заявку требованиям к членам сервиса. Почтовый сервис поисковой системы Google также имеет закрытый доступ – возможность обладания почтовым ящиком так же является привилегированной и осуществляется через инвайты (которого у реального держателя почты изначально не так уж мало – 50 штук). 

Такие сайты, как "Лепрозорий", никакой альтернативной возможности для регистрации, кроме как через инвайт, не имеют, причем здесь инвайт суть рекомендация и верительная грамота, и пригласивший в какой-то степени несет ответственность за неофита. Кроме того, сайт абсолютно закрыт для чужих глаз, и возможность просмотра контента есть только у его членов. Такой способ регистрации породил два побочных эффекта: для любопытных появились сайты-зеркала, а те, кто хочет попасть на "Лепру" во что бы то ни стало, стали эти инвайты покупать. Как свидетельствует страница для любопытных на самом сайте, аккаунт они получали в лучшем случае, в худшем – оказывались обманутыми. 

Какой способ получения инвайтов используют разработчики "ВКонтакте", пока неизвестно. Как сообщил корреспонденту Interfax.ru исполнительный директор сервиса Лев Левиев, создатели "ВКонтакте" пока решили воздержаться от комментирования нововведения.
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11 февраля 2011 года. Вице-губернатор Петербурга Юрий Молчанов примет решение, подавать ли ему в суд на людей, порочащих его имя, после того, как вернется из отпуска. Об этом в связи с публикацией на сайте WikiLeaks материалов, в которых чиновник назван "коррупционером", "КУРЬЕРУ" рассказала его советник Ольга Рендино.

Молчанов будет находиться в отпуске до 21 февраля. Затем он намерен получить официальное подтверждение существования некой депеши Генерального консула в Петербурге Мэри Крюгер. В ней она, ссылаясь на слова неназванного американского профессора, якобы называет Молчанова "коррупционером", использовавшим свое служебное положение во время создания школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета.

Вице-губернатор намерен сделать официальный запрос в американское консульство. Если информация об этой депеше подтвердится, Молчанов собирается подать в суд на человека, порочащего его. При этом имя профессора еще предстоит установить, поскольку оно, как уже упоминалось выше, не фигурирует в материалах, размещенных на сайте WikiLeaks.

Отметим, сайт WikiLeaks опубликовал депешу Мэри Крюгер. В ней говорится о "пагубном" участии Молчанова в создании школы менеджмента. В частности, в документе сказано: "По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным".

Ольга Рендино пояснила "КУРЬЕРУ", что Молчанов действительно участвовал в создании Высшей школы менеджмента СПбГУ. Все работы, которые были произведены тогда его строительной компанией "Бизнес-Линк", были выполнены без получения прибыли компанией. В благодарность имя Молчанова и название компании "Бизнес-Линк" выгравированы на золотой доске, размещенной в холле здания  школы, расположенной в Волховском переулке.
Сведения, опубликованные сайтом WikiLeaks, нельзя воспринимать как истину – эксперт
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Сведения, опубликованные сайтом WikiLeaks, не могут являться "истиной в последней инстанции" - это только мнения дипломатов. Такую точку зрения высказал "КУРЬЕРУ" политолог Валерий Островский в связи с публикацией на сайте документа, в котором вице-губернатор Петербурга Юрий Молчанов назван "коррупционером".

Политолог обращает внимание на то, что документы, в частности, депеши, отражают лишь суть разговоров американских дипломатов со своими информаторами. Такие тексты лишены любых оценок, делать которые является прерогативой аналитического отдела, ЦРУ и т.д.

 - Дипломаты общаются с разными людьми, как правило, – с недовольными. В данном случае очевидно, что была дана установка из ГосДепа собирать всю труху, которую можно собрать, а они уже сами ее оценивали, - высказывает свое мнение Островский.

По мнению собеседника издания, Молчанов занял верную позицию: прежде всего необходимо выяснить имя данного информатора бывшего генерального консула США в Петербурге Мэри Крюгер, которая и является автором депеши. В документе имя профессора, на которого ссылается дипломат, не названо.

- Затем разговор должен быть уже с этим информатором – неназванным американским профессором. При этом нужно понимать, тогдашняя компания Молчанова "Бизнес-Линк" сотрудничала и с американскими партнерами. Возможно, все дело просто в конфликте интересов. То есть, предположить можно что угодно. Но как к фактам, к этой информации относиться нельзя, – поясняет Островский.

Собеседник "КУРЬЕРА" добавил, что в сложившейся ситуации для Молчанова главное – получить моральное удовлетворение. Поэтому потенциальное судебное разбирательство является оправданным.

Напомним, сайт WikiLeaks опубликовал депешу Мэри Крюгер. В ней говорится о "пагубном" участии Молчанова в создании школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. В частности, в документе сказано: "По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным".

 Ольга Рендино, советник Молчанова, пояснила "КУРЬЕРУ", что до 21 февраля чиновник находится в отпуске. Затем он попробует выяснить, действительно ли существовала такая депеша и, если да, намерен подать иск в суд.

Также Редино добавила, что Молчанов действительно участвовал в создании Высшей школы менеджмента СПбГУ. Все работы, которые были произведены тогда его строительной компанией "Бизнес-Линк", были выполнены без получения прибыли компанией. В благодарность имя Молчанова и название компании "Бизнес-Линк" выгравированы на золотой доске, размещенной в холле здания  школы, расположенной в Волховском переулке.
Молчанов мог бы обидеться, что обвинили лишь в строительстве школы менеджмента – эксперт
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Скандал, вызванный публикацией сайта WikiLeaks о вице-губернаторе Юрии Молчанове, в которой чиновник назван "коррупционером", не будет иметь продолжения. Такое мнение высказал "КУРЬЕРУ" политолог Дмитрий Гавра.

Собеседник издания предположил, что, судя по высказанным на данный ммент комментариям Молчанова, он "будет занимать вполне естественную позицию отрицания самого события".

- Само по себе событие – строительство высшей школы менеджмента, да еще произошедшее больше десяти лет назад, - очень незначителен. Тем более, по сравнению с большим количеством других проектов, реализованных компаниями Молчанова. То есть, постановка вопроса несерьезна. Молчанов мог бы даже обидеться, что такой незначительный повод стал причиной сомнительных обвинений в его адрес, - иронизирует политолог.

Гавра добавил, что традиции США не допускают каких-либо комментариев документов, размещенных в WikiLeaks. Поэтому информационный "повод мягко сойдет на нет".

Добавим, ранее другой политолог Валерий Островский в беседе с "КУРЬЕРОМ" обратил внимание на то, что документы, публикуемые сайтом WikiLeaks, не могут восприниматься как "истина в последней инстанции". Они являются лишь результатом бесед дипломатов с их информаторами.

Напомним, сайт WikiLeaks опубликовал депешу Мэри Крюгер, бывшего Генуконсула США в Петербурге. В ней со ссылкой на неназванного профессора говорится о "пагубном" участии Молчанова в создании школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. В частности, в документе сказано: "По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным".

Ольга Рендино, советник Молчанова, пояснила "КУРЬЕРУ", что до 21 февраля чиновник находится в отпуске. Затем он попробует выяснить, действительно ли существовала такая депеша и, если да, намерен подать иск в суд.

Также Редино добавила, что Молчанов действительно участвовал в создании Высшей школы менеджмента СПбГУ. Все работы, которые были произведены тогда его строительной компанией "Бизнес-Линк", были выполнены без получения прибыли компанией. В благодарность имя Молчанова и название компании "Бизнес-Линк" выгравированы на золотой доске, размещенной в холле здания  школы, расположенной в Волховском переулке.
Заморский компромат. Зачем WikiLeaks написал о вице-губернаторе Молчанове?
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 11/02/2011

История, описанная сайтом WikiLeaks, произошла еще в 90-е годы. Якобы тогда Молчанов пытался добиться незаконных прибылей для своей строительной компании при создании Высшей школы менеджмента СПбГУ. То, что чиновник эту школу строил, он сам не отрицает. Но утверждает, что все было сделано в рамках закона. Тем временем, эксперты, опрошенные "КУРЬЕРОМ", рассказывают, что обвинения могли быть высказаны обиженным участником создания школы.

На сайте WikiLeaks была опубликованадепеша Мэри Крюгер, бывшего Генконсула США в Петербурге. В ней со ссылкой на неназванного американского профессора, говорится о "пагубном" участии Молчанова в создании школы менеджмента. В частности, в документе сказано: "По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным".

 Ольга Рендино, советник Молчанова, пояснила"КУРЬЕРУ", что вице-губернатор действительно участвовал в создании Высшей школы менеджмента. Все работы, которые были произведены тогда его строительной компанией "Бизнес-Линк", были выполнены вообще без получения прибыли компанией. В благодарность имя Молчанова и название компании "Бизнес-Линк" выгравированы на золотой доске, размещенной в холле здания  школы, расположенной в Волховском переулке.

 Политолог Валерий Островский в беседе с "КУРЬЕРОМ" обращает внимание, что сведения, опубликованные сайтом WikiLeaks, не могут являться "истиной в последней инстанции". Это только мнения дипломатов. Островский поясняет, что документы, в частности депеши, отражают лишь суть разговоров американских дипломатов со своими информаторами. Такие тексты лишены любых оценок, делать которые является прерогативой аналитического отдела, ЦРУ и т.д.

- Дипломаты общаются с разными людьми, как правило, – с недовольными. В данном случае очевидно, что была дана установка из ГосДепа собирать всю труху, которую можно собрать, а они уже сами ее оценивали, - высказывает свое мнение Островский.

Рендино рассказала"КУРЬЕРУ", что сейчас Молчанов находится в отпуске. Вернется из него он 21 февраля. Тогда же вице-губернатор примет решение, подавать ли ему в суд на людей, порочащих его имя. Молчанов намерен получить официальное подтверждение существования скандальной депеши Мэри Крюгер. Для этого он сделает официальный запрос в Американское консульство. Если информация подтвердится, чиновник собирается подать в суд. При этом имя загадочного профессора – собеседника дипломата - еще предстоит установить. Как уже упоминалось выше, оно не фигурирует в материалах, размещенных на сайте WikiLeaks.

- Само по себе событие – строительство Высшей школы менеджмента, да еще произошедшее больше десяти лет назад, - очень незначительно. Тем более, по сравнению с большим количеством других проектов, реализованных компаниями Молчанова. То есть, постановка вопроса несерьезна. Молчанов мог бы даже обидеться, что такой незначительный повод стал причиной сомнительных обвинений в его адрес, - иронизирует другой собеседник "КУРЬЕРА" политолог Дмитрий Гавра.

По его мнению, скандал, вызванный публикацией сайта WikiLeaks, не будет иметь продолжения.

Валерий Островский считает правильным стремление выяснить имя информатора Мэри Крюгер - неназванного профессора.

- Затем разговор должен быть уже с этим информатором. Нужно понимать, тогдашняя компания Молчанова "Бизнес-Линк" сотрудничала и с американскими партнерами. Возможно, все дело просто в конфликте интересов. То есть, предположить можно что угодно. Но как к фактам, к этой информации относиться нельзя, – поясняет Островский.

Собеседник "КУРЬЕРА" добавил, что в сложившейся ситуации для Молчанова главное – получить моральное удовлетворение. Поэтому потенциальное судебное разбирательство является оправданным.

Герой WikiLeaks занял 13-е место в рейтинге самых влиятельных людей Петербурга

Источник: Росбалт, Дата: 11/02/2011

Вице-губернатор Юрий Молчанов, который недавно оказался в центре скандала из-за публикации о нем на сайте WikiLeaks засекреченной информации, занимает 13-е место в рейтинге самых влиятельных людей Петербурга.

Рейтинг самых влиятельных людей Петербурга 2010 года был составлен на основе исследования Социологического института РАН.

Отметим, что в 2009 году Юрий Молчанов занимал 14-ю позицию.

Старший научный сотрудник Социологического института РАН Татьяна Протасенко отмечает: «Любопытно, что позиции людей в общем рейтинге не всегда совпадают с их местами в отраслевых десятках. Например, Юрий Молчанов занимает второе место среди чиновников, но оказывается в середине общей тридцатки и пропускает перед собой тех, кого до этого обогнал».

«Это показывает, что для уверенного лидерства в общем рейтинге необходимо иметь рычаги влияния в разных сферах», — добавляет эксперт.

Напомним, на днях Интернет-сайт WikiLeaks опубликовал ранее засекреченную информацию, связанную с Юрием Молчановым, нынешним вице-губернатором Санкт-Петербурга. Она была продублирована на страницах «Русского репортера».

Одна из депеш рассказывает о «пагубном» участии Молчанова в деле создания школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. Об этом рассказывает Генеральный консул в Санкт-Петербурге Мери Крюгер, ссылаясь на слова американского профессора, долгое время связанного с этой школой.

В конце документа говорится: «По многочисленным слухам вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным».

Сейчас Юрий Молчанов намерен подавать в суд на человека, порочащего его имя на весь мир.

Добавим, что рейтинг влиятельности в Петербурге по итогам 2010 года составлен на основе экспертного опроса. Это очередное, третье по счету исследование, которое проводится с 2008 года. В составлении рейтингов приняли участие 52 эксперта, главным критерием для отбора которых была их посвященность в те вопросы, которые они оценивали. Рейтинг по-прежнему возглавляет губернатор Валентина Матвиенко.

Выборг ищет таланты

Источник: Новости по-выборгски, Дата: 11/02/2011

В минувшую среду учителя русского языка и литературы Выборгского района собрались за круглым столом. Педагоги говорили о развитии детской одарённости. Особую актуальность эта тема обрела в связи с Посланием Президента Федеральному Собранию. Говоря об образовании, Дмитрий Медведев обратил внимание на необходимость создания общенациональной системы поиска и поддержки талантливых детей. По словам Президента, возможность развивать свои способности должны иметь все школьники, вне зависимости от социального положения и уровня доходов родителей.

Администрация Выборгского района, следуя данным рекомендациям, организовала встречу педагогов для обсуждения способов мотивации одарённых детей.Учителя-словесники обменивались опытом и озвучивали предложения по улучшению подготовки школьников. 

Одной из важнейших тем стала работа центра по выявлению талантливых детей. Основное направление его деятельности — профессиональная ориентация и психолого-педагогическая работа со школьниками. Центр содействия развитию личности функционирует в Выборгском районе уже год. Этот проект реализуется администрацией района и Академической гимназией Санкт-Петербургского государственного университета. 

Директор «Психолого-педагогического центра содействия развитию личности» Эльвира Патраева отметила, что учителя Выборгского района активно внедряют творческое начало в работу со школьниками. Организовываются литературные встречи, интеллектуальные турниры «Что? Где? Когда?», пушкинские чтения, театральные представления. Кроме того, некоторые учителя-словесники во время дополнительных занятий знакомят школьников с основами старославянского языка. На заседании круглого стола этойтеме было уделено особое внимание.

Следующая встреча, посвящённая развитию одарённых детей, состоится в марте в Выборгском замке.

Александр Сотниченко: Уход Мубарака - это начало новой эры для всего арабского мира
Источник: PanARMENIAN.Net , Дата: 12/02/2011

Уход Мубарака сс поста президента Египта - это начало новой эры для всего арабского мира и шире Ближнего Востока. Об этом в беседе с корреспондентом PanARMENIAN.Net заявил кандидат исторических наук, преподаватель факультета международных отношений СПбГУ Александр Сотниченко. По его мнению, для самого Египта это значит длительная подготовка к смене власти, на которую претендуют три политические силы. «Это военные и старая националистическая элита, различные либеральные и демократические силы во главе с эль-Барадеи, а также «Братья-мусульмане». Наиболее вероятным исходом будет создание светской коалиции между сторонниками эль-Барадеи - нынешними участниками стояния на площади Тахрир и военными. В результате парламентских и президентских выборов они могут разделить власть: фактически править будут спецслужбы, а эль-Барадеи вне зависимости от занимаемого поста будет вести диалог об инвестициях, продовольственной помощи и правах человека с Западом. Социальные проблемы в этом случае разрешены не будут, так как существующая система будет сохранена», - отметил Сотниченко.

Российский востоковед также заметил, что «Братья-мусульмане» сейчас самая массовая, однако, в то же время и самая аморфная организация, не имеющая опыта политической борьбы в условиях демократии. В случае использования опыта Турции они могли бы стать ведущей политической силой Египта и захватить власть. «Однако, этот путь поддерживают только активная модернистская часть организации, консерваторы с западной электоральной моделью ничего общего иметь не хотят. Сейчас между представителями Братьев и Турцией идет активный диалог. На этих выборах они вряд ли одержат победу, однако, предлагая новые способы решения социальных проблем и не замешанные в коррупции, Братья-мусульмане имеют все шансы придти к власти в Египте в дальнейшем. Успех египетской революции без сомнения повлияет на развитие событий в регионе. Некоторые эксперты предрекают революции в Турции и иране, однако, ситуация там стабильная. Следующими по счету могут стать скорее Алжир и Йемен. Массовые протесты завершились победой в странах, где у власти находились старые националистические проамериканские режимы. В Сирии и Ливии, например. ничего подобного не произошло», - подчеркнул эксперт.
Эксперты назвали самых влиятельных людей Петербурга

Источник: Metro Russia, Дата: 12/02/2011

Социологический институт РАН составил рейтинг самых влиятельных людей Петербурга минувшего года, сообщает агентство РосБалт.

Первое место в рейтинге по-прежнему осталось за губернатором города Валентиной Матвиенко. Не смотря на некоторые осложнения в отношениях с федеральной властью (например, в истории с «Охта центром») губернатор по-прежнему остается самым влиятельным человеком северной столицы.

Второе место занимает вице-губернатор Михаил Осеевский. Третьим по влиянию был признан банкир Юрий Ковальчук, считающийся одним из друзей Путина.

4. Депутат Госдумы Виталий Южилин. Владеет неплохим бизнесом – намывает и продает землю на Васильевском острове.

5. Глава «Газпрома» Алексей Миллер. Потерял одну строчку в рейтинге, из-за того, что не смог решить в Петербурге свой квартирный вопрос.

6. Спикер петербургского парламента и лидер «Единой России» Вадим Тюльпанов. 

7. Директор Эрмитажа Михаил Пиотровский.

8. Вице-губернатор по культуре Алла Манилова.

9. Ректор СПбГУ Николай Кропачев.

10. Хозяин Балтийской меди-группы Олег Руднов.
Итоги нильской революции: Мубарак ушёл, но что дальше? 
Источник: ТРК Петербург - Пятый канал, Дата: 12/02/2011

Сегодня в Египте первый день новой жизни – без президента Мубарака, который накануне подал в отставку. Власть временно перешла к военному командованию, которое уже запретило правительственным чиновникам уезжать из страны без особого разрешения.

Уход бессменного руководителя Египта с одинаковым восторгом поддержали Америка и Иран. Понятное дело, по разным причинам. И главный вопрос сейчас куда двинется Страна Фараонов – в сторону исламского фундаментализма или светского общества. Репортаж Дмитрия Пищухина:

На улицах Каира непривычно тихо и пусто. О недавних протестах напоминают лишь разбитые витрины магазинов и сожженные машины. В Египте наступило долгожданное утро мира. Февральская революция на Ниле привела к своей главной цели – свержению тридцатилетнего режима Хосни Мубарака. 

Хасан Фуад: «Мы выиграли, это благословение от Бога, это историческая победа. Нашим восстанием народ доказал, что страх перед режимом ушел. Следующий правитель Египта будет помнить об этих событиях и бояться нас, потому что народ может свергнуть любую власть». 

Несмотря на комендантский час, этой ночью Египет снова не спал. Короткое заявление об отставке и временная передача верховной власти Военному совету была встречена несмолкаемым ликованием толпы.

Сегодня оценку событиям в Каире дала Москва. Дмитрий Медведев призвал власти арабской республики следовать демократическим принципам и подчеркнул, что Россию и Египет связывают отношения стратегического партнерства: «Россия надеется, что демократические процедуры в Египте будут восстановлены в полном объёме и для этого будут использованы все легитимные избирательные процедуры. Мы также считаем чрезвычайно важным, чтобы в Египте сохранялись межконфессиональный мир и согласие. Сильный демократический Египет является важным фактором для продолжения мирного процесса на Ближнем Востоке».

Перемены обошлись Египту дорогой ценой. Восемнадцать дней протестов, три сотни убитых и раненых, десятки тысяч эвакуированных туристов. Массовые забастовки, эвакуация бизнеса, паралич туризма – за полмесяца противостояний экономика Страны Пирамид оказалась на грани краха. После глотка свободы, Египту придется решать еще и острые политические вопросы. 

Евгений Заленев, декан Восточного факультета СПбГУ: «Наверное, это покажется экзотичным, но я бы сказал так. Дальше, скорее всего, мы скоро получим новое название страны. Напомню, что сегодня Египет называется Арабской Республикой Египет. Это наследие эпохи Насера, времен арабского национализма. Сегодня совершенно понятно, что Египет обратил взоры на себя».    

Хосни Мубарак возглавлял страну с 1981 года, придя на смену убитому президенту Анвару Садату. За тридцать лет своего правления он создал в стране режим, при котором между бедными и богатыми образовалась непреодолимая пропасть. Массовая безработица и поголовная бедность соседствовали с коррупцией и произволом полиции. В первую очередь от новой власти египтяне ждут разрешения социальных противоречий.

Пока в стране, не без помощи Мубарака, нет явного оппозиционного лидера. Среди претендентов на президентское кресло называют Омара Сулеймана, который последние две недели был посредником между президентом и народом. Не исключают кандидатуру Аль Барадея. Кроме того, рассматривают активных зачинщиков революции – лидеров движения «Братья мусульмане». 

Ефим Резван, доктор исторических наук, арабист: «Если армия сможет жестко провести тот план, который она сейчас выработала, который выработало армейское руководство, то мы имеем шанс такого более-менее мирного перехода ни к чему».  

Тем временем в Египте остаются отдыхать еще около двухсот российских туристов. Несмотря на то что теперь их жизни уже точно ничто не угрожает, Ростуризм обещает сегодня вечером вернуть всех отдыхающих на родину.

Сергей Орловский, руководитель туристической фирмы: «Египет как отдых – он интересен даже сейчас, периодически звонят клиенты, спрашивают, когда начнется полетная программа в Египет».  

В целях безопасности все египетские курорты останутся закрытыми до конца февраля.

Сочетая преимущества
Источник: Эксперт: Северо-Запад, Дата: 14/02/2011

В условиях, когда компании вновь задумались о стратегическом развитии, оптимальное решение для них – сочетать обучение сотрудников собственными силами внутри организации с привлечением сторонних бизнес​школ и тренинговых компаний

Обучение персонала – от линейного менеджера до управленца высшего звена – задача столь важная, что ни у одной компании давно не возникает вопрос, зачем это нужно. Вопрос в другом – чьими силами оно должно осуществляться? На стороне внутренних специалистов – знание специфики организации и эмоциональный контакт со служащими. На стороне провайдеров из числа образовательных структур – самые современные методики и действительно высококлассные и опытные преподаватели.

Однако работа с бизнес-школами и тренинговыми компаниями – дело куда более дорогое, чем взращивание кадров собственными силами компании. Как только бизнес чуть пошатнулся, руководители предприятий начали отказываться от сотрудничества с ними. Разговоры о кризисе успели набить оскомину, большинство компаний вполне успешно продолжают развиваться, но вот готовы ли они вернуться к услугам провайдеров в сфере обучения, если успели почувствовать, что и без них можно остаться на плаву?

Повышая требования

Если говорить об обучении топ-менеджеров, стоит признать, что здесь отказ от сторонних профессиональных услуг был для компаний вынужденной мерой, поэтому при первой возможности сотрудничество восстанавливалось. «Спад спроса на корпоративные программы, который наблюдался во время кризиса и сразу после него, сменился в этом году тенденцией к увеличению рынка корпоративных MBA-программ, – констатирует советник проректора по направлениям „Геология“ и „Менеджмент“ Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Игорь Баранов. – Это связано с высокой степенью продуктивности обучения на таких программах, которая обусловлена желанием компаний сформировать управленческую команду, а не отдельно взятые личности».

Это подтверждает, в частности, опыт Высшей школы менеджмента (ВШМ) СПбГУ. По свидетельству директора Центра программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации по менеджменту ВШМ СПбГУ Артема Менумерова, в основном в 2010 году одинаковое по структуре, культуре и качеству специализированное управленческое образование, например MBA, получали группы из трех-четырех представителей одной организации. «Это эффективное решение, потому что таким образом в компании формируется соответствующее ядро, которое условно можно назвать ядром современного менеджмента, потенциальным ядром преобразования и развития организации», – рассуждает он о преимуществах подобного подхода.

По словам экспертов, на рынке бизнес-образования для топ-менеджеров наблюдается несколько тенденций. Первая – рост внимания к качеству обучающих программ, их признанию международным сообществом. «Корпорации заинтересованы в программах международного уровня, способных дать руководителям высшего и среднего звена устойчивые компетенции и знания наиболее эффективных методов управления. В связи с этим особенной популярностью пользуются программы по модели двойного диплома», – замечает директор программ переподготовки и повышения квалификации ВШМ СПбГУ Ольга Макарова.

Второй тренд – спрос на программы, по результатам которых сотрудники компаний получают не некие абстрактные теоретические знания, но умения и навыки, дающие конкретный практический эффект сразу по завершении учебы. «Кризис заставил нас в большой степени переосмыслить подходы к содержанию и организации программ бизнес-образования в сторону повышения их практической направленности, – рассказывает директор Высшей экономической школы (ВЭШ) Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов профессор Валентин Галенко. – Особенно это относится к корпоративным программам, где непосредственное взаимодействие с топ-менеджментом компаний позволяет добиться серьезных результатов в процессе обучения». По его словам, ответом на этот запрос стало, в частности, открытие в ВЭШ новой программы Executive MBA «Проектный менеджмент», которая запущена в середине января 2011 года. Обращает внимание на указанную тенденцию и Ольга Макарова. «Руководство компаний начинает использовать образовательные программы в том числе и как инструмент реализации практических задач, решение которых традиционно требовало создания отдельных проектных групп или привлечения консультантов. Компании заинтересованы, чтобы их сотрудники, обучающиеся по программам, могли сразу привнести новые практики в работу, – комментирует она. – Мы реализуем именно такие проектно ориентированные программы, по окончании которых специалисты выходят с конкретными обоснованными предложениями по развитию бизнеса».

Третье направление развития – смещение фокуса на более сложные, комплексные программы, цель которых – управление развитием компании. «От задач текущей операционной эффективности, выживания, удержания бизнеса на плаву в коротком периоде топ-менеджмент возвращается к задачам долгосрочного планирования, инвестиционно емким решениям, – указывает директор по внешним связям Санкт-Петербургского международного института менеджмента (ИМИСП) Дмитрий Павлов. – В ноябре 2010 года мы запустили очередную группу слушателей „Executive MBA Стратегия“. Спрос по активности сопоставим с докризисным уровнем».

Четвертая важная тенденция – рост интереса к программам бизнес-обучения со стороны руководителей государственных организаций здравоохранения и образования. «Реформы, проводимые на государственном уровне, фактически заставляют их управлять своими учреждениями как бизнес-единицами, поэтому они идут в бизнес-школы за соответствующими новыми компетенциями, – поясняет Артем Менумеров. – В то же время организации, направляющие сотрудников на обучение в бизнес-школы, получают двойной эффект, так как формируют дополнительные инструменты оценки их потенциала и решают задачи создания кадрового резерва».

Наконец, пятый тренд – развитие программ переподготовки, посвященных внедрению инноваций. В обществе увеличивается потребность в управленческих командах, успешных и компетентных в области поддержки инновационного развития. Это касается и государственных, и коммерческих структур. Поэтому подготовка так называемых инновационных менеджеров – один из наиболее перспективных путей развития для провайдеров образовательных услуг.
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