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СПбГУ
Олимпиада школьников СПбГУ стала крупнейшей в России

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 14/02/2011

Завершился отборочный этап Олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета в 2010/2011 учебном году, который проходил в декабре 2010 – январе 2011 года.

Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе университета, Олимпиада  проводилась по 16 предметам  и комплексам предметов, в том числе по математике, физике, химии, биологии, географии, истории, информатике, обществознанию, праву, экономике, экологии и природопользованию, иностранным языкам, комплексам предметов «Филологическая олимпиада», «Социологическая олимпиада», «Востоковедение – путь в профессию», «Дорога в медицину».

В отборочном этапе Олимпиады приняло участие более 39 тыс. школьников из более чем 70 регионов Российской Федерации и стран ближнего зарубежья (Украина, Беларусь, Киргизия, Казахстан, Узбекистан и т.д.). 

Отборочный этап проводился в очной и дистанционной формах. В очной форме участниками Олимпиады стали 25 тыс. школьников, в дистанционной форме - 14 тыс. школьников. 

Наибольший интерес вызвали такие предметы как обществознание (8331 участник), математика (8037), география (3518), история (3268), право (2623).

В 2010/2011 учебном году Олимпиада школьников СПбГУ стала одной из крупнейших олимпиад, проводимых под эгидой Российского совета олимпиад школьников. Для сравнения, в олимпиаде школьников «Ломоносов» Московского государственного университета, проводимой по 21 предмету (русский язык, литература, иностранные языки, математика, физика, химия, биология, история, география, экономика, психология, обществознание, механика,  информатика,  право, геология, журналистика, международные отношения и глобалистика, философия, политология и регионоведение) приняло участие около 32 тыс. школьников.

Студентов ищут за школьной партой

Источник: Openmarket.ru, Дата: 15/02/2011

   «С каждым годом все меньше российских студентов отмечают Татьянин день, их количество неуклонно падает. По данным Минобрнауки, в 2010 году вузы окончили 1, 5 миллиона человек, а школы лишь 700 тысяч. Россия находится в эпицентре демографической ямы начала 1990 годов, которая ведет к сокращению количества студентов и дефициту кадров на рынке труда», – утверждает Ольга Горюнова, руководитель департамента по работе с клиентами Кадрового центра «ЮНИТИ». 

Эксперты рынка труда отмечают, что работодатели уже обеспокоены этим обстоятельством. Идет борьба за выпускников. «Для многих компаний молодежь является основной движущей силой. Такие работодатели с первых дней работы предоставляют приличную заработную плату и хороший соцпакет. Почти типовым стал бенефит из ДМС, обеда, фитнеса и курса иностранных языков», – продолжает Ольга Горюнова. 

С ростом конкуренции за «мозги и руки» возраст рассматриваемых кандидатов снижается. «Около 70% наших сотрудников, занимающихся прямыми продажами и обслуживанием клиентов, пришли сразу после вуза. На стартовых позициях отдается предпочтение молодежи с маленьким опытом или вовсе без него, – рассказывает Максим Шишкин, руководитель отдела информационного обслуживания по работе с клиентами ЗАО «Что делать Консалт». – Легкость обучения и скорость впитывания корпоративной культуры позволяет им добиваться лучших результатов. Зрелых, опытных людей часто трудно изменить».

По примеру западных коллег многие компании запускают программы обучения студентов и молодых специалистов «под себя». Наиболее активно эту тактику применяют в атомной, космической, металлургической, строительной и сельскохозяйственной отраслях, а также в организациях, специализирующихся на программировании и нанотехнологиях. Именно здесь остро нуждаются в квалифицированных инженерах, робототехниках, программистах, энергетиках, строителях, механиках и техниках.

Преподаватели СПбГУ провели уникальное исследование в 8-11 классах школ Выборгского района Ленинградской области. Оно было направлено на выявление одаренных, творческих, нестандартно мыслящих школьников. Всего протестировали более 4000 учащихся из 42 школ. Такого масштабного проекта в России пока еще никто не осуществлял. 

В ходе исследования была определена группа перспективных детей, с которыми будут работать как учреждения дополнительного образования, так и школьные учителя района. 30 школьников проявили повышенные способности к изучению отдельных предметов. Они были приглашены на Слет любителей науки в Академическую гимназию, где в течение двух недель проходили обучение с преподавателями СПбГУ. Специалисты гимназии разработали проекты индивидуального сопровождения одаренных школьников, создали групповые образовательные маршруты, которые учитывают интересы и способности участников. 

Тестирование проводилось по 8 предметам, включенным в государственный образовательный стандарт. Все тесты разработаны преподавателями

и психологами Академической гимназии СПбГУ и являются уникальными в своем роде. «Во-первых, они решают сразу несколько методических задач. Ведь помимо выявления одаренных детей в рамках исследования перед специалистами СПбГУ стояли также задачи проверить общий уровень «обученности» школьников, степень сформированности у них основных навыков по предметам, определить уровень подготовленности учащихся

к сдаче государственных экзаменов. Во-вторых, тесты являются синтезом многолетней работы университетских преподавателей, которые накапливали опыт выявления и работы с одаренными детьми. Они также имеют огромный опыт работы с детьми разного уровня подготовленности, разным качеством мотивации и разными способностями. Этот опыт формировался в течение последних 10 лет, благодаря тому, что в гимназии работали вечерние классы, заочные курсы, существовала тесная связь с Центрами дополнительного образования детей в регионах», - пояснила Наталья Серова, и.о. директора Академической гимназии СПбГУ. 

По ее словам, именно университетские преподаватели обладают нешкольным подходом к вопросам образования детей. У них шире перспектива виденья предмета, они владеют большим спектром технологий обучения. Они творчески относятся к работе со школьниками именно в силу огромного запаса знаний и наличию богатого научного опыта. Связь этих преподавателей со школой не ограничивается работой

в Академической гимназии или участием в подобных проектах, многие из них являются государственными экспертами ЕГЭ. 

Валентина Матвиенко и Почетные граждане Санкт-Петербурга обсудили итоги 2010 года
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 14/02/2011

Сегодня в Смольном губернатор Валентина Матвиенко встретилась с Почетными гражданами Санкт-Петербурга. На встрече присутствовали:  генеральный директор ОАО «Метрострой» В.Н. Александров, тренер и преподаватель М.М. Бобров, президент СПбГУ Л.А. Вербицкая, писатель Д.А. Гранин, депутат Законодательного Собрания, олимпийская чемпионка Л.И. Егорова, генеральный директор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Ф.В. Кармазинов, тренер по фигурному катанию Т.Н. Москвина, академики И.Д. Спасский и Л. Д. Фаддеев.

Валентина Матвиенко рассказала об основных достижениях Санкт-Петербурга в 2010 году.  Она отметила, что Петербург успешно завершил прошлый год, пережив время финансово-экономического кризиса. У города хорошие темпы роста экономики. В Петербурге в 2010 году было построено более 2 млн. 650 тысяч кв. метров жилья. Санкт-Петербург в полном объеме выполнил Указ Президента России по обеспечению ветеранов войны и блокадников отдельными квартирами. В нашем городе их построено больше, чем в любом другом регионе страны. «2010 год был ударным и в сфере культуры. Мы ввели 3 новых театра, 2 частных музея», – сообщила губернатор. 

Валентина Матвиенко подчеркнула, что Почетные граждане – это «цвет города», лучшие из лучших, люди, достойные этого высокого звания. «И нам в таком составе полезно поговорить о жизни нашего любимого города», – сказала губернатор.

Валентина Матвиенко встретилась с почетными гражданами Петербурга. И рассказал об итогах 2010-го года
Источник: Курьер-медиа, Дата: 14/02/2011

14 февраля 2011 года. Сегодня в Смольном Валентина Матвиенко встретилась с Почетными гражданами Петербурга, сообщает пресс-служба администрации губернатора.

На встрече присутствовали генеральный директор ОАО “Метрострой” Вадим Александров, тренер и преподаватель Михаил Бобров, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, писатель Даниил Гранин, депутат Законодательного Собрания, олимпийская чемпионка Любовь Егорова, генеральный директор ГУП “Водоканал Санкт-Петербурга” Феликс Кармазинов, тренер по фигурному катанию Тамара Москвина, академики Игорь Спасский и Людвиг Фаддеев.

Матвиенко рассказала об основных достижениях Санкт-Петербурга в 2010 году.  Она отметила, что Петербург успешно завершил прошлый год, пережив время финансово-экономического кризиса.

Так, в Петербурге в 2010 году было построено более 2,5 млн. кв. метров жилья. При этом Петербург в полном объеме выполнил Указ Президента России по обеспечению ветеранов войны и блокадников отдельными квартирами: в нашем городе их построено больше, чем в любом другом регионе страны.

- 2010 год был ударным и в сфере культуры. Мы ввели 3 новых театра, 2 частных музея, – сообщила губернатор.

Матвиенко подчеркнула, что Почетные граждане – это “цвет города”, лучшие из лучших, люди, достойные этого высокого звания.

- И нам в таком составе полезно поговорить о жизни нашего любимого города, – резюмировала губернатор.
Петербург больше всех настроил жилья 

Источник: 100 ТВ, Дата: 14/02/2011

Губернатор Петербурга сегодня встретилась с почетными гражданами города. На ней присутствовали писатель Даниил Гранин, тренер Тамара Москвина и президент СПбГУ Людмила Вербицкая. Общение Валентина Матвиенко города начала с отчета о делах прошедших – подвела итоги 2010-го года.

Петербург стал первым городом в стране по строительству квартир. Проведен масштабный ремонт дорог. Отличилась Северная столица и в сфере культуры – по количеству фестивалей, выставок и концертов Петербург опередил сам себя в сравнении с прошлыми годами. А вот в обсуждении насущных проблем продолжилось уже за закрытыми дверями.

Надия Спиридонова: Мы обсуждаем реальность 
Источник: Профессия, Дата: 15/02/2011

Реформа образования ведет к дебилизации населения. Такие резкие высказывания звучат и в средствах массовой информации, и на улицах. При этом, похоже, большинство критиков не очень понимают, о чем говорят.

Сегодня в защиту новых стандартов выступает начальник отдела образования Невского района Надия Спиридонова.

Результат за четыре месяца

- Вся критика ведется на уровне обывательского разговора: «Вот где-то там сказали». Такой подход вообще не соответствует истине. Страна двигается вперед, понятно, что школа тоже не может остановиться на какой-то точке: она должна развиваться.

Сегодня можно не опасаться, что кто-то чьи-то права ущемит, что образование будет направлено не на развитие ребенка. Я прошла путь от учительницы младших классов до начальника отдела образования и хочу сказать, если сегодня в цепочку составить все нормативно-правовые акты, которые рождаются в системе образования, если их разумно воплотить в жизнь, выстроится целостная система от подготовки детей к школе, до их сопровождения уже в вузах.

У нас в Невском районе в качестве эксперимента две школы работают по новым федеральным стандартам. Результаты заметны уже через четыре месяца.

Новшества, которые придут в образование, логичны. Но их воплощение будет зависеть от людей на местах.

Школьники умнее студентов

- Если посмотреть на документы, которые сейчас выходят (от внедрения новых федеральных стандартов до проекта закона об образовании), становится очевидно, что ставка делается на поддержание высокой мотивации детей к обучению с самой начальной школы и создание условий для этого. Это два главных момента: мотивация и условия, они взаимосвязаны.

Нельзя забывать и о том, что сейчас проводится грамотная профориентационная работа – посвященные ей часы тратятся на то, чтобы дети знакомились с новыми специальностями, понимали, насколько они востребованы в жизни, к 8-9 классу ребенок сможет определиться со сферой, в которой он хочет работать, а к окончанию 10 класса - и с учебным заведением, где сможет продолжать обучение.

Возможно, это будет средняя школа с определенным профилем, тогда школьник получит возможность взять индивидуальный план занятий – новые законы позволяют выбирать именно те занятия, которые нужны ребенку. Возможно, продолжит обучение в колледже, техникуме или специализированной школе. Все будет зависеть от решения ученика.

Только так уже в старшей школе ребенок придет к пониманию того, что только от его выбора зависит его жизнь. Обычно к такому выводу приходят уже студенты.

Плановое образование

- Вы сегодня не можете говорить о федеральных стандартах для старшей и средней школы, потому что они еще не утверждены.

Мы обсуждаем реальность, то, что уже вводится. Количество часов в школе не уменьшается. Но у ребенка на бесплатной основе появляется возможность выбирать дополнительные занятия. Учебный план состоит из двух частей: есть обязательные часы, есть вариативные. Школа в зависимости от профиля добавляет математику, или физику, или языки. 

Все неправильно понимают вариативность: она не зависит от выбора ребенка, только от учебного плана, принятого на данном направлении. Например, в математическом классе будет 8 часов математики и 6 физики. И учащиеся, поступив в этот класс, не смогут выбирать пойти на шесть часов математики, на пять или на четыре.

Выбирает лицей, потом он должен выполнять тот учебный план, который утвержден педагогическим коллективом. Вариативность может сказаться только на занятиях вне программы. Мы ведь не можем насильно заставить ребенка ходить на кружки!

Я опытный человек, 15 лет занимаюсь учебными планами, могу показать, как они составляются. Оптимальные план – залог успеха любого образовательного учреждения.

Уровень образования падает во всем западном мире

Декан математико-механического факультета Санкт-Петербургского государственного университета член-корреспондент Российской академии наук Геннадий Леонов:

- По наблюдениям (и моим, и моих коллег) уровень естественнонаучного и математического образования падает во всем западном мире: и в Европе, и в США, и у нас. Я хочу вас обрадовать: мы падаем гораздо медленнее. Причины деградации можно называть разные, но ее факт подтверждают все профессора и преподаватели и из Германии, и из Испании, и из Скандинавии, и из Северной Америки. Противоположное движение я бы отметил только в Китае.

У нас с высоких трибун заявляется одно, а делается другое. Руководители страны говорят о вариативности, о том, что нужно поддерживать олимпиадное движение, а по существу оно сводится на нет. В этом году по сравнению с прошлым годом в Петербурге из математических олимпиад не одобрено ни одной, дающей возможность поступать в вуз. В прошлом году такую возможность давали и СПбГУ, и ЛИТМО, и ЛИАП.

Эксцесс исполнителя

Эксперты министерства образования и науки перестарались, заявил Владимир Путин.

«Вы знаете, как я люблю спорт и физкультуру, - отметил премьер. - Но если ваши эксперты решили сделать физкультуру единственным обязательным предметом в школе, мне кажется, они перестарались». По словам Путина, «у юристов это называется эксцесс исполнителя». 

Премьер-министр подчеркнул, что вопросы подобного значения должны широко обсуждаться. «Спешить с такими фундаментальными изменениями нельзя, нужно подготовиться как следует», - сказал он. 

Глава Минобрнауки Андрей Фурсенко отметил, что пока представлен только первоначальный проект нового федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС). "До момента, пока мы придем к какому-нибудь решению, пройдет довольно много времени", - отметил министр. 

Фурсенко пояснил, что обязательных предметов в школе будет не меньше десяти, и даже если ученик выберет гуманитарное направление, то математику, которую новый стандарт относит к предметам по выбору, ему все равно будут преподавать, но в меньшем объеме.
Нужны свои 
Источник: Российская газета, Дата: 15/02/2011

Владимир Рудашевский, заместитель председателя комитета ТПП РФ по научно-техническим инновациям и высоким технологиям 

Сегодня вступают в силу изменения в миграционном законодательстве, направленные на привлечение в РФ высококвалифицированных иностранных специалистов. Если мы действительно захотели пойти по пути инновационного развития, то без них не обойтись. Поэтому призыв высококвалифицированных волонтеров кажется вполне логичным.

На самом деле вопрос в другом: кто откликнется на этот призыв и куда направится. Нам сейчас нужны если и не лучшие, но все равно опытные, умелые и (!) успешные. Но такие нужны всюду. Что же их подвигнет продолжить свою карьеру в стране, известной своей, мягко говоря, экстравагантностью по отношению к представителям интеллектуального труда, стране, которая не сумела удержать своих достаточно умелых и находчивых, допустив массовый выезд их как раз туда, откуда теперь ожидается десант?

В принципе научно-исследовательская миграция - обычная практика для западной профессуры. Но цель перемены мест приложения своих знаний и умений состоит не в том, чтобы заработать дополнительный гонорар или добавить адреналина в застоявшийся (устоявшийся) образ жизни. Прежде всего у них есть потребность в обновлении круга задач и встрече с новыми вызовами, сражение с которыми усиливает их исследовательский потенциал.

Конечно, возможны и другие варианты. Вот и возникает вопрос - так кто же поедет в Россию и куда? Профессионалы, классные специалисты? Зачем и за чем? Наивные романтики, не слишком обремененные обязательствами, деликатно говоря? Начинающие бойцы за место под солнцем постоянного и длительного контракта? Опытные, но уставшие от конкурентной борьбы и рутины преподавательского труда? Или периферийные ремесленники, ищущие возможности продвинуться в иерархии профессионального рейтинга? Первый из названных вариантов - самый желанный, но он же и самый невероятный. Но если даже оптимистично предположить, что удастся привлечь действительно крупных специалистов, то поедут они все в те же МГУ, СПбГУ или еще в 2-3 университета, и без того имеющих сильный преподавательский состав.

Нам надо все-таки опираться не на волонтеров, а выращивать собственных звезд интеллектуального труда. Нужно гораздо больше усилий потратить на привлечение в вузы наших молодых ученых и именно их направлять за дополнительным образованием в лучшие зарубежные учебные заведения и исследовательские центры, как это сейчас планируют сделать с чиновниками.
Первая леди впервые попала в список влиятельных петербуржцев

Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 15/02/2011

Жена президента и губернатор Петербурга теперь в одном списке.

Почти восемь лет в Петербурге жен высоких чиновников уважали, но не считали, что от них что-то зависит. Это во времена губернатора Владимира Яковлева в списки самых влиятельных горожан входили и его супруга Ирина, и половинка тогдашнего полпреда в Северо-Западном федеральном округе Наталия Чаплина (Черкесова). А потом - никого.

Светлана Медведева поломала эту тенденцию. В рейтинге, составленном Институтом социологии РАН, она заняла более чем солидную пятнадцатую строчку. Особенно, если учитывать, что до этого ее там вообще не было.

Социологи составляют подобные списки ежегодно. Они опрашивают около пятидесяти экспертов, знакомых с политической кухней и тем, как принимаются решения в городе. В основном это высшие чиновники, крупные бизнесмены, представители медиасообщества.

Ученые потом увлеченно исследуют результаты - пытаются понять, из-за чего тот или иной деятель поднялся наверх или, наоборот, потерял свои позиции. Правда, изучению подвергается лишь нижняя часть рейтинга, потому что первую строчку всегда занимает губернатор. Вот и на этот раз никто не превзошел по влиятельности Валентину Матвиенко. Социологи даже не задаются вопросом почему - это и так очевидно. Зато все, что ниже градоначальницы, - им интересно.

- По сравнению с рейтингом влиятельности девяностых годов в списке очень мало городских бизнесменов, - говорит руководитель социологического центра «Мегаполис» Татьяна Протасенко. - Они есть, но внизу. Это раньше Теймураз Баллоев, Владимир Коган, Андрей Лихачев занимали четвертые-пятые строчки. Сейчас их вообще нет в рейтинге, а те, кто их сменил, находятся только во втором-третьем десятке. Высокие позиции только у бизнесменов федерального уровня - Юрия Ковальчука, Виталия Южилина. Хотя лично для меня Ковальчук вообще непонятен. У меня впечатление, что он - фантом. Его не видно, не слышно, но при этом он очень влиятелен.

Действительно, с Южилиным проще: он занимался намывом территории на Васильевском острове, построил пассажирский порт на Морском фасаде. А скоро будет рыть Орловский тоннель.

Больше всего в списке чиновников: их влияние усиливается - без согласия государевых людей в городе не реализуется ни один серьезный проект. К тому же в их руках крупные денежные потоки.

- Но госслужащему мало просто занимать высокую должность, - полагает Протасенко. - Например, вице-губернатор Юрий Молчанов в списке чиновников идет на втором месте, а в общем списке - только на тринадцатом. Здесь его обошли другие вице-губернаторы Михаил Осеевский и Алла Манилова. Потому что для настоящей влиятельности надо иметь много рычагов, и желательно не в одной сфере.

Показательна довольно низкая позиция - 21-я - еще одного вице-губернатора Романа Филимонова, хотя он курирует одну из важнейших отраслей - строительство. Социологи объясняют это… травмой, которую тот получил, катаясь летом на катере. Мол, из власти нельзя выпадать даже на время, все время нужно крутиться, принимать решения. А оказался на бюллетене на два-три месяца - и упал в рейтинге.

- Заметно, что подняли свой рейтинг те, кто высказывался против «Охта центра», - заметила Татьяна Протасенко. - Это и Александр Сокуров, и Михаил Пиотровский, и Олег Руднов. Думаю, что и попадание в список Светланы Медведевой объясняется в том числе этим: многие считают, что именно она повлияла на запрет строительства небоскреба.

КОНКРЕТНО

1. Валентина Матвиенко, губернатор

2. Михаил Осеевский, вице-губернатор

3. Юрий Ковальчук, председатель совета директоров банка «Россия»

4. Виталий Южилин, депутат Госдумы

5. Алексей Миллер, председатель правления Газпрома

6. Вадим Тюльпанов, спикер Законодательного собрания

7. Михаил Пиотровский, директор Эрмитажа

8. Алла Манилова, вице-губернатор

9. Николай Кропачев, ректор СПбГУ
10. Олег Руднов, руководитель Балтийской медиагруппы

…15. Светлана Медведева, первая леди

…18. Александр Сокуров, кинорежиссер

«Родимые пятна», «условно ожидаемый спам» и «свободу»
Источник: spbit.SU, Дата: 15/02/2011
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Вчера, 15 февраля 2011 года, в Петербурге прошла конференция Social Media Conference St.Petersburg (2011). Мероприятие является одной из крупнейших площадок для встречи участников рынка коммуникаций в социальных медиа: клиентов, исполнителей и представителей социальных сетей. В ходе конференции прозвучали доклады экспертов, посвященные различным аспектам и методикам работы на рынке коммуникаций в социальных медиа, а также были представлены примеры реализации проектов в социальных медиа.  

Один из докладов, прозвучавших в рамках  прошедшей вчера конференции, был посвящен взаимоотношениям между так называемыми «новыми медиа» (в том числе социальными медиа) и традиционными СМИ (в частности, телевидением). С докладом на эту тему выступил ведущий-интервьюер проекта городского интернет-телевидения PITER.TV и преподаватель факультета социологии СПбГУ Роман Романов.

В своем выступлении Роман Романов отметил некоторые стереотипы, которые на сегодняшний день существуют в отношении традиционного телевидения, а также рассказал о той роли, которую играют на сегодняшний день социальные медиа и какое развитие они получат в дальнейшем. В частности, он отметил, что на сегодняшний день у некоторой части населения существует мнение относительно традиционного телевидения, которое заключается в том, что телевидение менее оперативно, нежели «новые медиа», не свободно с точки зрения цензуры, а также поставляет не информацию, а пропаганду. В противовес говорится о том, что социальные медиа работают быстрее, поставляют объективную информацию и пользуются большим доверием у пользователей, нежели традиционные СМИ. «Мое мнение, что такое противопоставление телевидения и социальных медиа не совсем верно. Традиционные СМИ и социальные (гражданские) медиа не противостоят друг другу, они друг друга дополняют. Более того, отчасти можно говорить о том, что социальные медиа «паразитируют» на традиционных СМИ, с точки зрения того, что социальным медиа удобно противопоставлять себя традиционным СМИ и на их фоне выглядеть хорошо и вызывать больше доверия. Тем не менее, есть несколько аспектов в которых социальные медиа никогда не заменят традиционное ТВ. Традиционные СМИ – это профессиональная система изготовления информации, а телевидение в частности, имеет самый широкий охват с точки зрения аудитории. Я убежден, что только традиционные СМИ могут решать глобальные задачи в национальном масштабе», - говорит Роман Романов.

Что касается социальных медиа, то у них, по словам докладчика, есть свои плюсы и те сферы, где они могут применяться с максимальной эффективностью. В частности, социальные медиа отлично подходят для распространения оценок и независимых мнений, для «вброса» компромата,  для формирования ажиотажа, а также для создания и распространения локальных новостей.

Говоря о будущем социальных медиа, Роман Романов отмечает, что той мнимой свободы в части информации, методов ее предоставления и того доверия со стороны аудитории скоро не будет. Сейчас соцмедиа осваивают и стремятся с ними работать уже большая часть корпораций и политических сил. Как только социальные медиа начнут работать на регулярной основе, и им будет необходимо систематически производить информацию, они обретут все те черты и «родимые пятна», которые есть сейчас у традиционных СМИ. Можно предположить, что через какое-то время социальные медиа станут ресурсами, которые по виду напоминают соцмедиа, но при этом являются традиционными СМИ.   

Об основных брендинговых стратегиях, используемых компаниями при работе в социальных сетях, а также о распространенных ошибках рассказал в своем выступлении генеральный директор проекта «Вовлекай.ру», преподаватель «Академии Интернет Рекламы» Влад Титов.

По его словам, при работе в социальных сетях наиболее часто встречаются три основных ошибки со стороны компаний. Первая из них заключается в том, что компании не торопятся работать с социальными сетями, обеспечивая там свое присутствие и при этом считают, что пока компания не присутствует в социальных сетях, обсуждение ее деятельности в соцсетях не ведется. «Не зависимо от того, хочет ли компания работать в социальных сетях и участвовать в различных обсуждениях на этих площадках, деятельность компании будет обсуждаться пользователями. И доводить до того, что компании придется выходить в социальные сети для того, чтобы нейтрализовать массив негативной информации, скопившейся в соцсетях, не стоит», - говорит Влад Титов.

Следующая ошибка компаний заключается в том, что компании предпочитают пользоваться проверенными информационными каналами (к примеру, «директ-мейл», или sms-рассылки) для поддержания лояльности клиентов. Влад Титов отмечает, что у каждого канала информации есть свой срок жизни, а подписка на различные рассылки воспринимается уже зачастую как нежелательная, как «условно ожидаемый спам».

Третьей распространенной ошибкой докладчик назвал ситуацию при которой создание группы, или блога в социальных сетях воспринимается компанией как самодостаточная работа с социальными медиа. «Группа в соцсети, или блог это всего лишь оболочка, инструмент, который нужно применять. Нужно увлекать целевую аудиторию. В целом, позитивным трендом 2010 года можно назвать то, что многие компании начали осознанную и контролируемую работу с социальными медиа, перестав плодить начатые и «заброшенные» корпоративные блоги, или группы в соцсетях. Компании начали думать зачем им нужны социальные медиа и какие задачи они хотят с их помощью решить», - рассказывает Влад Титов.     

Говоря об основных брендинговых стратегиях, используемых компаниями при работе в социальных сетях, эксперт также отметил три основных. Первая: это мониторинг социальных медиа, когда компания уже готова обирать и анализировать информацию о себе, появляющуюся в социальных медиа. Вторая стратегия, это мониторинг и реагирование на информацию (к примеру, разбор претензий и проблем, с которыми сталкиваются пользователи). В вопросе реагирования на претензии, по словам докладчика, важно правильно выстроить логистику по реагированию внутри самой компании, чтобы проблему пользователя мог решить именно тот специалист, который компетентен в данном вопросе. Третья стратегия – это мониторинг, реагирование и создание сообщества лояльных клиентов (канал двустороннего общения и формирования репутации компании).  

Помимо прочего, на прошедшей конференции были представлены примеры реализации проектов в социальных медиа. В частности, о создании и продвижении интерактивной платформы компании  Adidas в социальных медиа рассказал совладелец агентства «НЛО Маркетинг» Федор Вирин. Как отметил докладчик, проблема любого бренда заключается в том, что, как правило, бренд «общается» с конечными потребителями не напрямую, а через агента (чаще всего через ритейл). Решение данной проблемы стало основой при реализации проекта по созданию платформы компании Adidas в социальных медиа. В рамках реализации проекта была создана группа в социальной сети «ВКонтакте». Как отмечает Федор Вирин, само по себе создание группы в социальной сети как правило не дает заметного результата, и в такой ситуации необходим комплексный подход в части привлечения и удержания пользователей в группе, а также стимулирование пользователей к активным действиям. Для реализации этой задачи была организована перекрестная система вовлечения в сообщество Adidas. Кроме того, в рамках самой группы интерес посетителей постоянно поддерживается проведением конкурсов, различных реалити-шоу, а также постоянно обновляющимся промо-материалом и пользовательским контентом и большим количеством сервисных приложений. Также сохранению вовлеченности способствует наличие «витрины», на которой представлены новинки производителя. Говоря о результатах проведенной работы, Федор Вирин отмечает, что за 2010 год на платформу Adidas было привлечено 450 тысяч участников, а число посетителей платформы составило 2,7 млн.

Науки много не бывает
Источник: Бюджет, Дата: 15/02/2011

 Президент РФ Дмитрий Анатольевич Медведев, выступая на заседании Совета по национальным проектам, первой задачей при внедрении инноваций назвал «подготовку и переподготовку специалистов, способных генерировать новые идеи и применять современные технологии». 

Эта задача волнует сегодня и российских ученых, участвующих в процессе модернизации отечественного образования и работающих над тем, как сделать его по-настоящему качественным, а специалистов — конкурентоспособными участниками на мировом рынке. На эту тему мы побеседовали с председателем Уральского отделения РАН (УрО РАН), директором Института органического синтеза УрО РАН им. И. Я. Постовского, академиком Валерием Николаевичем ЧАРУШИНЫМ.

— Валерий Николаевич, как вы оцениваете сегодняшнее состояние российской науки и, в частности, прикладное использование ее результатов?

— Вопрос очень объемный и в нескольких словах ответить на него трудно. Российская наука неоднородна. Она включает академический сектор, вузовский, a также центры прикладных научных исследований и отраслевые институты. И среди этих институтов есть те, которые занимают сегодня неплохие позиции, но есть, конечно, институты, не в полной мере удовлетворяющие современным требованиям. 

В целом проблемы российской науки отражают состояние российской экономики. Наука — один из индикаторов возможностей государства. В мире наберется лишь десяток стран, которые позволяют себе вести фундаментальные исследования широким фронтом. Если мы хотим иметь самостоятельное государство, необходима сильная наука, фундаментальные исследования, ведущиеся широким фронтом, их практическое воплощение. Нужны отраслевые институты, конструкторские бюро. Все это влияет на уровень образования; в свою очередь качество образования имеет влияние на уровень научных исследований. Все эти вещи тесно переплетены. В девяностые годы у нас в стране была плохая экономическая ситуация, и это сразу отразилось на науке: начался отток кадров, до минимума упало финансирование. Сейчас, когда экономическая ситуация получше, налицо оживление в научной сфере. Конечно, сегодня в науке многое нужно восстанавливать, и в первую очередь это касается объектов недвижимости и создания современной в технологическом отношении инфраструктуры. Науки много не бывает. Чем больше средств мы позволяем себе вложить в научные исследования, тем лучше для государства. Правда, отдача будет не сиюминутной. Часто требуются годы, чтобы ощутить это влияние. Но, с другой стороны, не вкладывая сегодня деньги в развитие науки, мы рискуем завтра оказаться на обочине цивилизации. 

Современная наука почти целиком поддерживается за счет государства, по меньшей мере на 65–70 процентов. Научные исследования, которые выполняют предприятия, корпорации и частные фирмы, также зачастую оплачиваются из государственного источника. Существующая система конкурсов это позволяет. Государственные целевые программы предполагают широкое участие в них предприятий всех форм собственности, зарегистрированных в научной сфере. Но средств, выделяемых государством, явно недостаточно, а бизнес научные разработки финансировать не спешит. Итак, мы подошли к главной проблеме российской науки: ее низкой востребованности. Производство не стремится к обновлению продукции, не ставит технические задачи. А их надо ставить и финансировать. Крупные производственные концерны должны думать о завтрашнем дне и вкладывать средства в реализацию интересных идей. Почему они этого не делают? Да потому, что экономические условия позволяют им получать сверхприбыли на продукции вчерашнего дня. Экономическая система страны должна стимулировать создание инновационной продукции, позволяя именно на ней получать сверхприбыли. Если сегодня у вас 10 процентов прибыли, а при внедрении новой продукции будет 150, тогда дальше все по Марксу: дайте тысячу процентов прибыли, и капиталист продаст вам веревку, на которой вы его затем повесите.

— Не означает ли все сказанное, что сегодня нужна реформа прежде всего Российской академии наук?

— Я бы сказал, что Российской академии наук нужны изменения. Слово «реформа» всех немного пугает, в последние 20 лет мы все время реформируемся. Это касается многих сфер деятельности государства, в том числе и экономики, и Академии наук. Три года длился пилотный проект, изменились и Устав, и организационно-правовая форма академии. Причем изменились так, что кругом одни противоречия, начиная со статуса Академии наук как некоммерческой организации, но имеющей государственное финансирование. РАН незаметно для окружающих потеряла важнейший статус субъекта бюджетного планирования и по определению уже не считается бюджетной организацией, хотя является государственной и ее счет открыт в Федеральном казначействе. Академия наук не вписывается в правовое поле, о чем нам постоянно напоминают во всех министерствах. Так давайте сделаем так, чтобы вернуться в него!

С другой стороны, Российская академия существует более 280 лет! И пережила как сложные времена, так и периоды процветания. Нынешний период я оцениваю все же как время надежды на улучшение, потому что в науку потянулась молодежь, изменились условия работы, значительно обновилось оборудование. И появился сдержанный оптимизм, что Российская академия наук все же вернет свою поблекшую за последние годы славу. Ведь в прошлом в ее активе были блистательные проекты национального масштаба: космические, атомные и многие другие. И сегодня РАН активно участвует в разработке систем спутниковой навигации, в частности ГЛОНАСС, в системном мониторинге сейсмичности, предотвращении техногенных катастроф. В экономической и гуманитарной сферах многое также делается с участием Академии наук, но в то же время ученые РАН недостаточно вовлечены в дела государственные, что свидетельствует о наличии, по-видимому, каких-то организационных барьеров, не позволяющих РАН в полной мере включиться в этот важный для общества процесс.

— Каково ваше отношение к созданию коммерческих предприятий бюджетными научными и образовательными учреждениями?

— В целом позитивное. Я считаю этот шаг прогрессивным, но пока оценивать его последствия сложно, потому что закон (от 2 августа 2009 г. № 217-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам создания бюджетными научными и образовательными учреждениями хозяйственных обществ в целях практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности». — Прим. редакции) все еще толком не работает. Его сложно воплотить в жизнь, потому что на него накладываются другие нормативные акты.

Конечно, шаг за шагом механизм будет совершенствоваться. Это требование времени. И партнерство между академическими институтами и высокотехнологическими предприятиями необходимо развивать. На Урале мы действительно стали уделять этому большее внимание, подписав за последний год более 20 соглашений с крупными научно-производственными объединениями по развитию ориентированных фундаментальных исследований. 

— На состоявшемся в июле 2010 года в Екатеринбурге Уральском  международном форуме промышленности и инноваций «Иннопром-2010» активно обсуждались вопросы модернизации отечественного образования. Готовы ли сегодня, на ваш взгляд, российские университеты к технологическому рывку? 

— Если честно, то нет. Сегодня вузовская наука сохранила, если судить по региональным вузам, только пятую часть своего былого потенциала. Конечно, есть сильные высшие учебные заведения: МГУ, МИФИ, Санкт-Петербургский университет, вузы Томска, Новосибирска и другие сохранившиеся университетские оазисы, но в России ведь сотни вузов и во многих из них до очень низкого уровня упала исследовательская составляющая. Раньше в вузах на 10 преподавателей было 50 и более исследователей. Взять, к примеру, мою родную кафедру органической химии Уральского политехнического института (сейчас — УГТУ-УПИ им. Б. Н. Ельцина. — Прим. редакции). В семидесятые годы там было восемь преподавателей (доценты, профессора) и 60 исследователей, причем 40 кандидатов и несколько докторов наук в возрасте 30–40 лет — великолепная запасная скамейка для преподавателей. Конкуренция — жесточайшая. Я стал преподавателем в 36 лет, но только после того, как защитил докторскую диссертацию и принес документ профессора. И это было нормой. Это среда, находясь в которой нужно постоянно самоутверждаться, расти. Эта среда обеспечивала образование другого уровня, более качественное. А что сегодня? Когда начались реформы, убрали исследователей. Многие ушли в бизнес, уехали из Екатеринбурга, в том числе за границу.

Чтобы активно вести исследования, необходимо иметь четко отлаженную инфраструктуру и высококвалифицированные кадры. В академии эта инфраструктура есть, а в вузах она почти отсутствует. Так что прежде чем бросить клич «Вперед, на баррикады!», надо восстановить необходимую для научных исследований инфраструктуру. Если вложить колоссальные средства, это можно сделать за короткое время. Причем нужно вложить их не только в «железо», но и в привлечение необходимых специалистов, чтобы механизм заработал. 

В России сегодня нет другого пути развития, кроме интеграции вузов и академии. К моему удовлетворению, мы находим общий язык с ректором недавно созданного в Екатеринбурге Уральского федерального университета (УрФУ) Виктором Анатольевичем Кокшаровым и договорились углублять интеграцию, дополнять наши возможности. «Железо» у нас есть и классные специалисты есть, надо только, чтобы к нам молодежь приходила и была заинтересована осваивать накопленный бесценный опыт. У вуза свои функции, наука для вуза — важная составляющая, но не главная. А преподаватели должны иметь возможность опираться на мощный научный штат. Сегодня же получается так: мы призываем к «рывку», а у нас в вузе нет ни инфраструктуры, ни людей.

Если говорить о перспективах взаимодействия с Уральским федеральным университетом, то с ним мы будем сотрудничать, причем на более качественном уровне. Генеральное соглашение подписано, его нужно наполнить реальным содержанием. Мы и раньше поддерживали многие региональные вузы, так как это важнейшая часть нашего развития. Без притока молодежи у нас нет будущего. УрФУ планирует усилить подготовку магистров. Мы будем охотно участвовать в таком процессе, потому что это та область, куда академические институты могут внести свой вклад. Специальные курсы лекций будут читать наши профессионалы. Например, Михаил Исаакович Кодесс —  выпускник физико-технического факультета УГТУ-УПИ им. Б. Н. Ельцина, наш педагог с многолетним стажем. Работает в Институте органического синтеза в лаборатории ядерного магнитного резонанса, знает все нюансы своей профессии. Такой специалист сегодня необычайно востребован. Согласитесь, когда лекцию читает работающий специалист, знающий в совершенстве свое дело — это уже другой уровень преподавания. Мы будем привлекать только высококлассных специалистов. От этого выиграет и Уральский федеральный университет, и академия. 

— Об инновациях, инновационном прорыве сегодня говорится очень много. Однако о тех, кто должен осуществлять этот процесс, об инноваторах, а также об их подготовке дискуссий значительно меньше. Валерий Николаевич, а как, по-вашему  мнению, должна проходить подготовка инноваторов? 

— Инноваторов можно готовить в вузах и академических институтах, но обязательно с активным участием предприятий, в том числе малых и средних, заинтересованных в новых разработках. А техническим университетам необходимо взять более выраженный курс на подготовку инженеров. Инженер — это и есть главный инноватор, ориентированный на модернизацию производства. Необходимо усилить подготовку инженеров для конструкторских бюро, промышленных институтов, производственных центров и технопарков. Люди с инженерным образованием — самое главное звено в новаторском движении. 

Позвольте мне напомнить, что XX век прошел под знаком превосходства российской школы инженеров. Телевидение связано с именем русского изобретателя Владимира Зворыкина, вертолет — с именем русского авиаконструктора Игоря Сикорского. Добавим фамилии Можайского и Жуковского — основателей авиации. Циолковского и Королева знают во всем мире. И в исследовании атома Россия не отстала, и лазер изобретен в нашей стране. Вообще история инженерного движения России начинается еще раньше, с создания Института инженеров путей сообщения. Крупнейший технический проект, с блеском реализованный Россией в конце XIX века — это строительство железной дороги от Москвы до Владивостока, которая сегодня известна как Транссибирская магистраль. Это и паровые котлы, и рельсовый транспорт, и мостостроение, которому не было равных в мире. 

Эти примеры очень поучительны, но вернемся к вузам. Уральский федеральный университет создан на основе двух университетов — классического и технического. В одном 14 тысяч экономистов, в другом — две тысячи, а вот инженеров — всего три тысячи. Представляете, какая сложная перестройка внутренней структуры необходима новому федеральному университету, чтобы готовить преимущественно инженеров и специалистов по модернизации промышленности? А восстановление производственной практики на предприятиях, которая за последние годы была устранена? Ведь это неотъемлемая часть учебного процесса. Есть, конечно, исключения, такие как, к примеру, Уральская горно-металлургическая компания, возглавляемая господином Козицыным —  современным промышленником, ориентированным на развитие и самый передовой уровень производства. В УГМК есть для этого все предпосылки: создан научный центр, развивается наставничество, поддерживается студенческая практика, но в целом это еще не система.

— А какая среда нужна для инноваций? Как стимулировать творческие процессы?

— Для инноваций нужна научно-образовательная среда, в которой (я рисую радужную картину) опыт авторитетных исследователей органично дополняется энтузиазмом научной молодежи. К слову, как устроен исследовательский университет на западе? Преподавательское ядро — 10 человек, 50 — своих исследователей и еще 100–150 стажеров-магистров и молодых кандидатов наук (PhD) из других университетов и стран — людей временных, которые поработали, самоутвердились и исчезли. Но дело движется, и главное — есть связь с производством. С такой моделью я познакомился в прошлом году в университете Йорка. Она очень продуктивна. 

Другая модель — Политехнический университет Сеула. Его вынесли за город, в производственную зону. Вокруг университета две тысячи малых предприятий. Педагоги днем преподают, а в свободное время работают на малых предприятиях. Все это вместе можно назвать технопарком. Это муравейник, в котором малые предприятия неотделимы от университета, потому что в них работают студенты, аспиранты и их педагоги. 

В прошлом году разработано несколько федеральных программ, которые ориентированы на поддержку вузовского сектора науки и инноваций. Вышло три постановления Правительства РФ. Одно из них касается привлечения к работе зарубежных ученых. Для оплаты их работы в России государство выделяет 3 миллиарда рублей. Участвовать в конкурсе могут также российские ученые, которые поедут в другие города для создания новых лабораторий. Понятно, что когда такой новатор уедет, после него останутся молодые, креативно мыслящие сотрудники, которые будут развивать эту тематику дальше. Эту программу, несмотря на некоторую критику, можно считать перспективной. Наш технический университет тоже решил воспользоваться возможностью участия в ней и пригласить на работу лауреата Нобелевской премии Рольфа Цинкернагеля. Если этот проект у нас пройдет, мы создадим некий оазис научного вдохновения, внесем новый стимул в нашу жизнь. 

Не все из ВТБ жаждут присоединения Банка Москвы
Источник: Личные деньги, Дата: 15/02/2011
Источник: Forbes, Дата: 15/02/2011

Источник: Финмаркет, Дата: 15/02/2011

Решение наблюдательного совета ВТБ, который одобрил поэтапное приобретение 100% акций Банка Москвы, не было единогласным: как минимум один член совета его не поддержал. "А я голосовал против", - написал в Twitter член набсовета ВТБ, помощник президента Аркадий Дворкович, комментируя новость об итогах заседания. Это "личная позиция", добавил он.

Помимо Дворковича, в набсовете ВТБ еще два чиновника - вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин и его зам Алексей Саватюгин, а также первый зампред ЦБ Алексей Улюкаев. Кроме них, в совет входит глава банка Андрей Костин и четыре независимых директора: ректор Финансовой академии при правительстве Михаил Эскиндаров, независимый консультант Григорий Глазков, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.

Исход голосования свидетельствует о том, что представители государства в совете, кроме помощника президента, сделку поддержали. Правительство не сообщало, получали ли госпредставители директиву для голосования по этому вопросу, однако исходя из суммы планируемой покупки (мэрия оценивает весь Банк Москвы, в котором городу принадлежит контрольный пакет, в 178 млрд рублей), скорее всего, вопрос был "директивным".

Разногласия между чиновниками в советах директоров госкомпаний и банков, особенно по "директивным" вопросам, если и имеют место, то крайне редко становятся достоянием общественности. Около десяти лет назад подобная ситуация сложилась в РАО "ЕЭС России" - тогда замминистра Виктор Кудрявый, последовательный оппонент энергореформы, голосовал на совете директоров холдинга вопреки правительственным директивам, за что в итоге и поплатился должностью.
Сотниченко: "Турки готовы разблокировать границу с Арменией хоть сейчас"
Источник: REGNUM, Дата: 15/02/2011

Профессор факультета международных отношений Санкт-Петербургского университета Александр Сотниченко. «Региональная активность Михаила Саакашвили обусловлена желанием развить экономический потенциал Грузии за счет увеличения объемов транзитной торговли между Турцией и Азербайджаном, а также между Турцией и Арменией. В не меньшей степени эта бурная деятельность обусловлена политической и экономической экспансией Турции на Кавказ, а также пассивностью России в этом направлении", заявил в беседе с корреспондентом ИА REGNUM профессор факультета международных отношений Санкт-Петербургского университета Александр Сотниченко.

По мнению ученого, Грузию, скорее всего, не устроит открытие границ между Турцией и Арменией: "Тогда львиная доля транзита пойдет по прямому пути - через Армению. Это касается как товаров традиционного турецкого экспорта, так и углеводородов".

Отвечая на вопрос, насколько серьезно турки воспринимают инициативы президента Грузии относительно создания "объединенного Кавказа" и разблокирования всех границ в регионе, Сотниченко ответил, что "турки готовы разблокировать границу с Арменией хоть сейчас".

"Это условие входило в комплекс подписанных в октябре 2009 года президентами Турции и Армении Цюрихских протоколов. Однако, инициативы в настоящий момент заморожены из-за странных предусловий, выдвинутых армянским Конституционным судом и непримиримой позицией турецкого МИДа. Смею предположить, что авторство данной инициативы принадлежит не Грузии, а Турции, расширяющей региональное влияние на Кавказе", подчеркнул он.
Представители Общественного фонда «Центр Национальной Славы» встретятся с орловской млодежью
Источник: ИнфоОрел, Дата: 15/02/2011

15-16 февраля Орел посетит делегации Межрегионального Общественного Фонда содействия укреплению национального самосознания народа «Центр Национальной Славы».   

Цель визита – содействие увековечиванию памяти выдающегося военачальника и государственного деятеля, генерала от инфантерии и артиллерии А. П. Ермолова, оказание помощи в возведении памятника генералу А. П. Ермолову, подготовка к празднованию 200-летнего юбилея Отечественной войны 1812 года. 

Планируется, что сегодня в Орловском государственном университете под председательством Вице-президента Межрегионального Общественного Фонда «Центр Национальной Славы», Члена Общественной палаты Российской Федерации З. Г. Медоевой пройдет Молодежная дискуссия на тему «Историческая память и ценности современной молодежи». В дискуссии примут участие академик Российской академии наук  В. С. Мясников и заведующий  кафедрой исторического регионоведения Санкт-Петербургского государственного университета, доктор исторических наук Ю. В. Кривошеев, студенты и преподаватели ВУЗов города Орла, представители общественных организаций.

В программе визита делегации также запланированы встреча с творческой интеллигенцией, участие в уроке исторической памяти для школьников старших классов, обзорная экскурсия по памятным местам областного центра.  

Для справки:

Центр национальной славы был создан в 2002 году по инициативе Фонда Андрея Первозванного. Основа деятельности Центра Национальной славы – обращение к исторической судьбе России, к людям и событиям, благодаря которым Россия приумножала свое национальное достояние и выстаивала в самые сложные исторические периоды. 

Попечительский совет Центра Национальной славы возглавляет президент ОАО «Российские железные дороги» В. И. Якунин.

Особое внимание в программах Центра Национальной Славы уделяется формированию уважения к семейным ценностям, проблемам молодежи. 
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