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Завершился отборочный этап Олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета в 2010/2011 учебном году, который проходил в декабре 2010 – январе 2011 года.

Олимпиада  проводилась по 16 предметам  и комплексам предметов, в том числе по математике, физике, химии, биологии, географии, истории, информатике, обществознанию, праву, экономике, экологии и природопользованию, иностранным языкам, комплексам предметов «Филологическая олимпиада», «Социологическая олимпиада», «Востоковедение – путь в профессию», «Дорога в медицину».

В отборочном этапе Олимпиады школьников СПбГУ в 2010/2011 учебном году приняло участие более 39 000 школьников из более чем 70 регионов Российской Федерации и стран ближнего зарубежья (Украина, Беларусь, Киргизия, Казахстан, Узбекистан и т.д.). Отборочный этап проводился в очной и дистанционной формах. В очной форме участниками Олимпиады стали 25 тысяч школьников, в дистанционной форме - 14 тысяч школьников. Наибольший интерес вызвали такие предметы как обществознание (8331 участник), математика (8037), география (3518), история (3268), право (2623). Популярность Олимпиады школьников СПбГУ возрастает с каждым годом: так, 2007/2008 учебном году в Олимпиаде приняло участие около 7 тысяч школьников, в 2008/2009 учебном году и 2009/2010 учебном году – примерно по 18 тысяч, в 2010/2011 учебном

году количество участников возросло более чем в два раза.

В Санкт-Петербурге в очной форме Олимпиады приняло участие 6335 школьников. Среди и регионов и городов, в которых проходила олимпиада, наибольший спрос она получила в Нижегородской области (1288), Башкирии (1611), Республике Саха (Якутия) (1251), Киргизии (2660), Петрозаводске (709), Тамбове (603), Чите (655), Озерске (515).

В 2010/2011 учебном году Олимпиада школьников СПбГУ стала одной из крупнейших олимпиад, проводимых под эгидой Российского совета олимпиад школьников. Для сравнения в олимпиаде школьников «Ломоносов» Московского государственного университета, проводимой по 21 предмету (русский язык, литература, иностранные языки, математика, физика, химия, биология, история, география, экономика, психология, обществознание, механика,  информатика,  право, геология, журналистика, международные отношения и глобалистика, философия, политология и регионоведение) приняло участие около 32 тысяч школьников.

Мошенники-строители обокрали СПбГУ на 38 млн. рублей. И отделались условным сроком
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 15/02/2011

15 февраля 2011 года. Василеостровский районный суд вынес обвинительный приговор фигурантам дела о мошенничестве со средствами федерального бюджета РФ. Преступная группа должна была провести реконструкцию зданий Санкт-Петербургского государственного университета под библиотеку СПбГУ им. Горького. Об этом сообщает пресс-служба горпрокуратуры.

Суд установил, что для хищения средств университета была создана преступная группа. В нее вошли: Соболев - директор дирекции по строительству зданий для СПбГУ, проректор по материально-техническому развитию СПбГУ Лев Огнев, главный инженер Юрий Чекалин, главный инженер и фактический руководитель ООО “Ремонтно-строительное предприятие “Балвик” Баланов и генеральный директор ООО “Ремонтно-строительное предприятие “Балвик” Калинин.

Преступники использовали  подложные акты выполненных работ и справки о стоимости выполненных работ и затрат. При этом в документы включали работы, которые не были фактически выполнены.

Из материалов уголовного дела следует, что 15 апреля 2010 года  между ФГОУВПО “Санкт-Петербургская государственная консерватория (академия) им. Н.А. Римского-Корсакова” и ООО “ОлимпСтрой” был заключен договор, согласно которому подрядчик был обязан в срок не более двух дней с момента получения авансового платежа выполнить аварийные работы по ремонту кровли в здании консерватории.

13 августа 2010 года выполненные работы по данному договору сотрудниками консерватории были приняты, а денежные средства в сумме более 6 млн. 700 тыс. рублей были переведены на счет ООО “ОлимпСтрой”.

- В ходе проведения внутреннего служебного расследования были установлены значительные расхождения в объеме заявленных к оплате работ и фактически выполненных, что привело к завышению сметной стоимости, - отмечено в сообщении пресс-службы.

Таким образом, с ноября 2004 года по декабрь 2006 года они похитили более 38 миллионов рублей.

 Соболеву назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет, Баланову – 7 лет лишения свободы с испытательным сроком 5 лет, Калинину – 5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет. Кроме того, всем подсудимым назначен штраф в размере одного миллиона рублей.

 Также суд удовлетворил иск ФГОУ ВПО "СПбГУ" о взыскании материального ущерба на сумму более 34 миллионов рублей.

 Огнев был осужден в 2008 году. Суд приговорил его 8 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет. Мошенники-строители обокрали СПбГУ на 38 млн. рублей. И отделались условным сроком

Работников стройкомпании осудили за хищение денег у СПбГУ
Источник: Взгляд.ру, Дата: 15/02/2011

За хищение более 38 млн рублей, предназначенных для ремонта зданий СПбГУ, Васильевский районный суд Петербурга приговорил руководителя дирекции по строительству зданий для университета и двух сотрудников стройкомпании к различным срокам заключения, сообщает 15 февраля городская прокуратура, не уточняя даты вынесения решения.

Суд признал директора дирекции по строительству зданий для Санкт-Петербургского государственного университета Владимира Соболева виновным в хищении имущества в особо крупном размере, а главного инженера ООО «Ремонтно-строительное предприятие «Балвик» Бориса Баланова и генерального директора той же компании Сергея Калинина - в пособничестве хищению имущества и легализации денежных средств.

Также суд удовлетворил иск университета к подсудимым о взыскании 34 млн рублей материального ущерба.

В 2008 году по этому делу уже был осужден проректор Санкт-Петербургского государственного университета по материально-техническому развитию Лев Огнев. Суд приговорил его к восьми годам лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, в 2008 году по этому делу уже был осужден проректор Санкт-Петербургского государственного университета по материально-техническому развитию Лев Огнев. Суд приговорил его к восьми годам лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет.

Строители сели за растрату денег на ремонт СПбГУ
Источник: BFM.ru, Дата: 15/02/2011

Сумма «откатов» для сотрудников вуза и строителей за 2 года превысила 38 млн рублей

Глава дирекции по строительству зданий для СПбГУ и двое сотрудников стройкомпании получили различные сроки лишения свободы за хищение более 38 млн бюджетных рублей, сообщает прокуратура Санкт-Петербурга. Деньги предназначались на реконструкцию зданий вуза.

По данным следствия, руководитель дирекции по строительству Владимир Соболев вместе с проректором СПбГУ Львом Огневым договорился с двумя инженерами Юрием Чекалиным и Борисом Балановым, а также с гендиректором компании «Балвик» Сергеем Калининым о совместном получении «откатов» при ремонте зданий вуза.

Строители изготовляли подложные акты выполненных работ и справки о затратах. В «серые» документы включались работы, которые по факту или не выполнялись, или проводились с нарушениями. Их стоимость в актах завышалась и оплачивалась безналичным переводом со счета университета на счет «Балвик». Часть полученных денег Баланов и Калинин передавали подельникам, а остальное забирали.

 По версии следствия, с ноября 2004 года по декабрь 2006 года обвиняемые похитили более 38 млн рублей.

Василеостровский районный суд признал Соболева виновным в хищении чужого имущества, Баланова и Калинина — в пособничестве хищению и  легализацию денег.

Соболев получил 6 лет лишения свободы, Баланов –– 7 лет реально, Калинин – 5 лет условно. Всем подсудимым назначен штраф в 1 млн рублей. Огнев еще в 2008 году приговорен к 8 годам лишения свободы условно.

Кроме того, суд удовлетворил иск СПбГУ о взыскании ущерба в 34 млн рублей.
В Петербурге осуждены мошенники за хищение средств на ремонт СПбГУ
Источник: Irn.ru, Дата: 15/02/2011

В Петербурге признаны виновными руководитель дирекции по строительству зданий для СПбГУ и два сотрудника стройкомпании, которые обвиняются в хищении более 38 млн бюджетных рублей, предназначенных для ремонта университета, сообщили в прокуратуре города. 

Суд установил, что Владимир Соболев, занимая должность директора дирекции по строительству зданий для Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ), проректор по материально-техническому развитию СПбГУ Лев Огнев, главный инженер Юрий Чекалин, главный инженер и фактический руководитель ремонтно-строительного предприятия «Балвик» Борис Баланов и генеральный директор ремонтно-строительного предприятия «Балвик» Сергей Калинин вступили в преступный сговор на хищение крупной суммы денег. Они решили похитить денежные средства, выделенные из федерального бюджета РФ на реконструкцию зданий бывших Научно-исследовательского физического института  и Научно-исследовательского института земной коры  под научную библиотеку им.М.Горького СПбГУ.         

Мошенники изготовили подложные акты выполненных работ и справки о стоимости выполненных работ и затрат, включая в них работы, которые фактически не были выполнены, либо выполнены с существенным отступлением от соответствующих строительных норм и правил. В актах указывалась завышенная стоимость работ. Таким образом, с ноября 2004 года по декабрь 2006 года было похищено более 38 млн руб. 

Соболеву назначено наказание в виде шести лет лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет, Баланову – семь лет лишения свободы с испытательным сроком пять лет, Калинину – пять лет лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет. Кроме того, всем подсудимым назначен штраф в размере 1 млн руб.

Коррупционеры говорят спасибо экс-министру юстиции

Источник: Firstnews, Дата: 15/02/2011

Фигуранты уголовного дела о хищении бюджетных средств при ремонте СПбГУ осуждены условно. Как считают юристы, коррупционеры, не попавшие за решетку, должны благодарить экс-министра юстиции Ковалева. 

Глава дирекции по строительству зданий для СПбГУ и сотрудники строительной компании получили условные сроки лишения свободы за хищение более 38 млн. бюджетных рублей. 

Эти средства, как сообщает прокуратура Петербурга, с ноября 2004 года по декабрь 2006 года выделялись из федерального бюджета на реконструкцию зданий бывших Научно-исследовательского физического института и НИИ земной коры. 

В 2008 году был осужден проректор СПбГУ Лев Огнев 

он получил 8 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет. В ходе следствия выяснилось, что конкурсы на реставрацию и реконструкцию зданий университета были фиктивными, а проректор получал "вознаграждение" в 20% от размера заказа. Тогда прокуратура заявила, что бюджету был нанесен ущерб на сумму порядка 90 млн. рублей. 

Как установил суд, фигуранты дела изготавливали подложные акты выполненных работ и справки о стоимости работ, которые фактически не были выполнены, либо выполнены с существенным отступлением от строительных норм и правил. В актах указывалась завышенная стоимость работ, все расчеты производились по безналичному расчету. 

После поступления денежных средств от СПбГУ представители стройкомпании часть денег передавали своим "университетским компаньонам", остальное распределяли между собой. 

По приговору суда директор дирекции по строительству зданий дл СПбГУ 62-летний Владимир Соболев получил 6 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет. 

Главный инженер и фактический руководитель ООО "Ремонтно-строительное предприятие "Балвик" Борис Баланов – 7 лет лишения свободы с испытательным сроком 5 лет, генеральный директор ООО "Ремонтно-строительное предприятие "Балвик" Сергей Калинин – 5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет. Кроме того, всем подсудимым назначен штраф в размере одного миллиона рублей. 

Также суд удовлетворил иск к подсудимым о взыскании материального ущерба на сумму более 34 млн. рублей. 

"За такого рода преступления в Уголовном кодексе предусмотрено и реальное лишение свободы. Однако судья может руководствоваться как объективными, так субъективными критериями при вынесении приговора, - пояснил Firstnews адвокат Санкт-Петербургской палаты адвокатов, советник юстиции Александр Милявин. - В таких делах остается полагаться лишь на совесть и порядочность судей". 

По его мнению, длительные, но условные сроки за серьезные коррупционные преступления суды стали давать после громкого дела  министра юстиции Валентина Ковалева в 2001 году: дать небольшой срок экс-министру, учитывая серьезность обвинений (хищение 1 млрд. рублей, взятки) не могли, но и посадить не решились. 

В итоге Ковалев за неоднократные хищения вверенного ему имущества в особо крупных размерах, совершенные в составе организованной группы (ст. 160 УК РФ), а также за получение взяток (ст. 290 УК РФ) был осужден на 9 лет условно с испытательным сроком в 5 лет.
Строители украли у Санкт-Петербургского госуниверситета тридцать восемь миллионов
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 15/02/2011

Преступники два года завышали стоимость ремонта

Реальный срок получил только один член группировки.

Федеральные деньги, выделенные на реконструкцию зданий, незаметно утекали из университета два года. По подложным актам выполненных работ и справкам по их стоимости со счета СПбГУ миллионы переводились на счет частной фирмы. Махинаторы иногда просто завышали стоимость работ, а, бывало, требовали оплату за мифический труд.

К преступной схеме, как установило следствие, причастны руководитель дирекции по строительству здания для СПбГУ Владимир Соболев, проректор вуза Лев Огнев и начальники строительной фирмы Борис Баланов и Сергей Калинин.

- Им вменили хищение чужого имущества в особо крупном размере, пособничество в хищении и легализацию денежных средств, приобретенных преступным путем, - сообщили в городской прокуратуре.

Судили преступников по отдельности. Льва Огнева приговорили к условным восьми годам еще в 2008 годам. Черед других пришел позже. Соболев получил шесть лет условно, Калинин - пять, и тоже условно. И только Бориса Баланова, по данным прокуратуры, приговорили к реальному сроку - семь лет.

Хищение денег на ремонт СПбГУ

Источник: Деловой Петербург, Дата: 16/02/2011

Василеостровский районный суд Петербурга приговорил к различным срокам заключения руководителя дирекции по строительству зданий для СПбГУ, а также двух сотрудников стройкомпании за хищение более 38 млн бюджетных рублей, предназначенных для ремонта университета.

/РИА "Новости"/

Завершила работу II -я Международная научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов памяти академика А.П. Карпинского 

Источник: Федеральное Агентство по Недропользованию, Дата: 15/02/2011

Прогресс российской геологии невозможен без молодых, свежих сил. Одной из эффективных форм привлечения в организации отрасли  талантливой молодежи, создания условий для ее творческого и профессионального роста является проведение в стенах старейшей геологической организации России - ФГУП «ВСЕГЕИ» научно-практических конференций молодых ученых и специалистов, посвященных памяти великого русского ученого-геолога и гражданина - академика А.П. Карпинского.   

I-я Международная научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов была успешно проведена во ВСЕГЕИ в феврале 2009 года. 

Опыт, полученный при ее организации  и проведении, был учтен при подготовке II  Международной научно-практической конференции молодых ученых и специалистов памяти академика А.П.Карпинского, которая состоялась 8-11 февраля 2011 г. 

Основные задачи конференции - повышение профессиональных знаний, привлечение молодых ученых и специалистов к решению проблем геологического изучения недр и оценки минерально-сырьевого потенциала территории Российской Федерации и ее  континентального шельфа, расширение международного сотрудничества талантливой молодежи различных стран.

В соответствии с программой конференции:

8 февраля 2011 г. была организована работа школ-семинаров:

• Государственное геологическое картографирование территории Российской Федерации и ее континентального шельфа в рамках федеральных программ и международных проектов.

• Современные изотопно-геохимические и геохронологические методы в геологии.

• Современные геоинформационные системы в геологии.

Школа-семинар «Государственное геологическое картографирование территории Российской Федерации и ее континентального шельфа в рамках федеральных программ и международных проектов» была посвящена направлению, являющемуся основным для ВСЕГЕИ, который обеспечивает научно-методическую и технологическую сторону программ государственного геологического картографирования территории страны и ее континентального шельфа в масштабах 1:200000 и 1:1000000, контроль качества всей создаваемой геолого-картографической продукции, а также подготовку и выпуск конечной продукции в виде Государственных геологических карт.

Результаты этих работ являются основой недропользования, планирования дальнейших геологических исследований, используются для создания сводных и обзорных карт на территорию Российской Федерации, а также обеспечивают участие в международных проектах по изучению геологического строения и оценки минерально-сырьевого потенциала крупнейших регионов мира (СНГ, Центральной Азии, Циркумполярной Арктики и др.).

Успешному решению этих задач во многом способствует организация и работа в составе ВСЕГЕИ региональных отделов, Главной редакционной коллегии по геологическому картированию, Научно-редакционного совета Роснедр, картографического производства.

Школа-семинар «Современные изотопно-геохимические и геохронологические методы в геологии»  была организована и проведена Центром изотопных исследований ВСЕГЕИ, который представляет одно из важнейших и перспективных во всем мире направлений геологических исследований. В Центре изотопных исследований ВСЕГЕИ впервые в России разработаны и внедрены десятки современных методов исследования вещества на изотопном уровне, которые дают ответы на вопросы о возрасте, происхождении, вещественной эволюции и металлогеническом потенциале природных объектов. Центр изотопных исследований активно участвует в работах по обоснованию границ континентального шельфа в Арктике, где были получены важнейшие результаты по возрасту пород хребтов Ломоносова, Менделеева и района Северного полюса.

Только в 2010 г. специалистами центра выполнены сотни геохронологических определений для геологических служб Франции, Словакии и Польши, а также университетов ЮАР, Германии и Англии.

Центр изотопных исследований уделяет большое внимание подготовке научных кадров. На созданной совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом  кафедре изотопной геологии обучается 7 магистрантов. За год защищены две кандидатские диссертации.

В 2010 г. в реферируемых отечественных и зарубежных журналах опубликовано более 30 статей с участием сотрудников ЦИИ.

Третья школа-семинар была посвящена Современным геоинформационным системам в геологии.

Оперативный сбор, анализ, мониторинг геологической информации не возможны без современных информационных технологий.  За сравнительно небольшой период времени (около 15 лет), который прошел с момента появления первых цифровых моделей Государственных геологических карт у нас в стране, сделан огромный шаг в этом направлении. Сейчас невозможно представить ни один картографический продукт, созданный без  использования геоинформационных технологий.

Все создаваемые и поступающие во ВСЕГЕИ для апробации комплекты Государственных геологических карт содержат их цифровые модели.

Специалистами ВСЕГЕИ с участием  12 геологических предприятий России создан уникальный продукт - ГИС-Атлас «Недра России», который  содержит свыше 3 000 карт, характеризующих геологическое строение, полезные ископаемые, изученность, лицензионный фонд, промышленную инфраструктуру, особо охраняемые территории и другую информацию, необходимую для планирования недропользования в России. 

В настоящее время в институте ведутся опытные работы по созданию макета Национальной геолого-картографической системы, в составе которой планируется объединить результаты Государственного геологического картирования территории страны. Это позволит обеспечить возможность построения «бесшовной» геологической карты территории России масштаба 1:1000000 и будет способствовать нашей более эффективной интеграции в международные проекты. 

На следующий день 9 февраля состоялось Пленарное заседание, которое открыл генеральный директор ФГУП «ВСЕГЕИ» О.В.Петров. Он кратко изложил историю создания геологической службы России, роль и значение А.П. Карпинского в её деятельности, отметил  необходимость более активного участия студентов в отечественных и международных геологических проектах и пожелал участникам конференции активной и плодотворной работы. 

Затем прозвучало приветствие от Федерального агентства по недропользованию. С ним от имени заместителя Руководителя Федерального агентства  по недропользованию А.Ф.Морозова  выступил заместитель начальника Управления геологических основ, науки и информатики - А.Ф.Карпузов. Он остановился на наиболее значимых работах академика А.П. Карпинского, рассказал  об его вкладе в геологическое наследие России и пожелал  успеха в работе мероприятия.  

Вниманию участников конференции было предложено также несколько обзорных  докладов. Тенденции развития минерально-сырьевой базы мира и проблемы РФ осветил в своем сообщении Председатель Комитета по природным ресурсам и охране окружающей среды Совета Федерации В.П. Орлов. 

Современные проблемы воспроизводства запасов нефти и газа в регионах России стали темой выступления генерального директора ФГУП «ВНИГРИ» О.М. Прищепы. 

Прогрессивным информационным технологиям в геологическом изучении недр был посвящен доклад директора ФГУП ГНЦ «ВНИИГеосистем» Л.Е.Чесалова. 

О принципах и проблемах подготовки научных кадров по  геологическим специальностям в СПбГУ, СПбГГИ, ФГУП «ВСЕГЕИ» рассказали в своих сообщениях декан геологического факультета  СПбГУ И.В. Булдаков,  декан геологоразведочного  факультета  СПбГГИ А.С. Егоров, зав. Отделом аспирантуры  ФГУП «ВСЕГЕИ»  Л.И. Лукьянова. 

Во второй половине дня 9 февраля и весь день 10 февраля проходила работа научных секций по следующим направлениям:

• Общая и региональная геология; 

• Минерагения твердых полезных ископаемых;

• Геология и геохимия горючих полезных ископаемых;

• Геофизика и геофизические методы поисков полезных ископаемых;

• Геохимия и геохимические методы поисков полезных ископаемых;

• Изотопно-геохимические и геохронологические методы в геологии;

• Геоинформационные системы в геологии; 

• Стратиграфия и палеонтология; 

• Петрология. 

Молодые специалисты продемонстрировали в большинстве своих сообщений достаточно высокий научный уровень проработки материалов, умение их наглядного и красочного представления. Отмечалось, что большой процент сообщений  был основан на полевых исследованиях, в которых непосредственное участие принимали сами докладчики. 

11 февраля на заключительном пленарном заседании конференции были подведены ее итоги. В выступлениях руководителей школ-семинаров, ведущих секций и членов Оргкомитета конференции отмечалось, что в целом II-ю Международную научно-практическую конференцию молодых ученых и специалистов памяти академика А.П.Карпинского, несомненно, можно считать  удачной. 

В работе Конференции приняли участие 180 человек. Они представляли  шесть стран  (Россия - 169, Узбекистан - 5, Норвегия - 3, Беларусь - 2, Украина ? 1 человек) и различные организации. В том числе:

• геологические предприятия и фонды геологической информации России - 84 чел.;

• организации Российской Академии наук - 44 чел.;

• университеты - 36 чел.; 

• геологические предприятия зарубежных стран - 6 чел.;

• геологические службы стран-участниц конференции - 6 чел.;

• компании-недропользователи - 4 чел.

Всего на конференции было заслушано 152 доклада молодых ученых и специалистов. Авторы наиболее интересных докладов были награждены почетными дипломами I, II, III степени. Каждый  из дипломантов, кроме того, получил также и первый том только что изданного во ВСЕГЕИ 3-го издания  «Геологического словаря». 

Конференция способствовала пропаганде  геологических знаний, явилась хорошей площадкой для активизации творческого потенциала молодых исследователей, способствовала привлечению их внимания к решению актуальных проблем геологического изучения недр Российской Федерации, способствовала укреплению международного сотрудничества молодых геологов различных стран. 

Наряду с этим выступающими были затронуты некоторые проблемные вопросы, препятствующие успешному развитию геологической отрасли и затрагивающие  интересы участников этого процесса независимо от их возраста:

• обращает внимание факт активного использования для научно-исследовательских работ геологической информации, свободно размещенной на сайтах зарубежных геологических служб. Например, уже упоминавшиеся данные по Канадским Кордильерам для изучения глубинного строения или данные по золотоносности зеленокаменных поясов при поисковых работах в Финляндии. Геологическая информация на территорию нашей страны остается закрытой, несмотря на обновленный Закон о Недрах и, как следствие - научные мысли и идеи российских молодых специалистов фактически работают на геологию других стран. 

• существует острая необходимость более серьезного и системного изложения вопросов современной геологической картографии, изотопной геохимии и геоинформатики в курсах соответствующих дисциплин в ВУЗ-ах страны; 

• серьезной проблемой является внедрение  в геологическую практику современных изотопных методов. Остро ощущается недостаток лабораторий и кадров, способных  полноценно трудиться в них. Для подготовки специалистов по современным направлениям  целесообразно модернизировать и развивать Центр изотопных исследований ВСЕГЕИ   как уникальный для России центр современных технологий. С учетом положительного опыта сотрудничества Центра с СПбГУ целесообразно рассмотреть возможность создания учебных кафедр с МГУ и  СПбГГИ.

В заключительном слове, обращенном к участникам конференции, генеральный директор ВСЕГЕИ О.В.Петров поздравил молодых исследователей с успешным завершением мероприятия, поблагодарил Роснедра и Оргкомитет конференции за всемерную помощь в его организации и выразил пожелание при подготовке следующего форума дополнить его название словом «геологическая».

Материалы предоставлены издательско-выставочным центром ВСЕГЕИ

В Петербурге начали подпольно продавать путевки в Египет

Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 15/02/2011

В расписании стоят рейсы на Хургаду и Шарм-эль-Шейх с 1 марта, хотя Ростуризм не дал на них разрешения

Петербуржцев уже готовы отправлять к южным верблюдам

Обстановка в Египте, судя по всему успокаивается: оппозиция добилась отставки президента Хосни Мубарака и теперь отсыпается. А власть перешла к военным. Вот и петербуржцы, увидев в новостях, что в Стране пирамид больше не стреляют, начали задумываться - а не вспомнить ли об отложенных было планах махнуть на Красное море.

Впрочем, у этого желания пока есть административные препоны: МИД еще не отменил рекомендацию воздержаться от поездок в Египет, а Ростурирзм не разрешил возобновлять продажи путевок в эту страну. Но разве турфирмы такой пустяк остановит?

На сайте петербургской компании «TEZ-тур» поиск уже выдает варианты вылетов в Хургаду с 1 марта.

- То же самое у фирмы «Пегас», - рассказал известный петербургский эксперт в области туризма Алексей Днепровой. - И, хотя Ростуризм подчеркнул, что разрешений на вылет не давал, купить путевки можно. Судя по всему, некоторые компании, видя, что ситуация вроде как успокаивается, пытаются снова запустить цепочку. Они рассчитывают, что Ростуризм скоро отменит свой запрет, скорее всего, ведут на эту тему переговоры. Вот и поставили рейсы в расписание. Я думаю, что к концу февраля - началу марта запреты уже стоит отменять. Но только если в стране снова что-нибудь не случится. А если случится - то, возможно, об этом направлении можно будет забыть до осени.

- Нам пока никаких предложений по Египту не поступало - ни от «TEZ-тур», ни от других компаний, - сообщила директор турагентства «Толстовский дом» Софья Шейнина. - Хотя слухи, что вылеты, возможно, возобновятся в начале марта, активно ходят.

- На весенние каникулы самолеты уже наверняка полетят, - предполагает сотрудница одного из крупнейших операторов по Египту, фирмы «Нева» Наталья Бородина. - Но пока у нас продаж нет. В систему рейсы даже не заведены. Идут разговоры о конце марта, но пока что-то предсказать невозможно.

Впрочем, и желающих полететь отдыхать в неспокойную страну немного. Например, в той же «Неве» уже две недели не было ни одного туриста, который бы спрашивал Египет.

- Мы сейчас занимаемся только возвращением наших клиентов и возвратами денег за отмененные поездки, - пояснила Бородина. - Деньги мы возвращаем полностью, уже были первые выплаты.

- Тот, кто хочет поехать в Египет, могут это сделать и сейчас, - утверждает Алексей Днепровой. - Купить билет из Москвы до Каира и лететь. Оттуда на маршрутке доехать до курорта. Если по дороге не взорвут, не порежут, не перестреляют. Но это уже личный риск туриста. Отели можно забронировать в Интернете - это сейчас просто, и все они с удовольствием продадут места. Или лететь из Петербурга до Мюнхена, а оттуда - до Хургады или Шарма. Я вообще считаю, что административно такие вопросы решать нельзя. Рекомендации МИДа, конечно, нужны - это общемировая практика, но зачем Ростуризму что-то запрещать или разрешать? Есть экономические рычаги. Если кто-то хочет поехать - пожалуйста. Только пусть купит страховку по десять долларов в день, чтобы в любом случае его доставили обратно на родину. Хотя бы по кусочкам.

Компетентно

Доцент факультета международных отношений СПбГУ Ниязи Ниязов:

- Что будет в Египте, пока предсказать невозможно. Наши туристы туда, конечно, рвутся - это специфика нашего менталитета. Даже когда события приняли самый плохой оборот, многие россияне оставались на курортах.

Я бы не советовал ехать туда в ближайшие два-три месяца: надо посмотреть, что будет происходить в Египте, куда пойдет страна - налево или направо, станет действительно демократической или погрузится в хаос, как Ирак или Афганистан.

То, что сейчас власть у военных - это даже хорошо. У них сильные связи с американцами, в основном это образованные люди, многие учились на Западе и придерживаются светского пути развития. А светский Египет - значит, можно будет туда ездить. Хотя, конечно, гарантий, что никаких беспорядков или терактов не будет, не существует. Думаю, что в этом плане военные продолжат политику Мубарака и не дадут радикалам поднять голову. Вряд ли и основная исламистская организация «Братья мусульмане» пойдет на открытое противостояние с армией - она их уничтожит, в том числе и физически.

Тем не менее, ехать в Египет пока не стоит, это может обернуться бедой. Всегда есть вероятность, что найдутся силы, которые попытаются воспользоваться нестабильной ситуацией и ввергнуть страну в еще больший хаос. В конечном счете, они, конечно, проиграют, но сейчас лично я поостерегся бы там отдыхать.
Александр Сотниченко: Беспорядки в Иране не связаны с событиями в Египте

Источник: Русская народная линия, Дата: 15/02/2011

Петербургский востоковед полагает, что акции протеста в Иране будут достаточно быстро прекращены, так как они не имеют серьезных социальных причин …

Совершенно ошибочно считать, что беспорядки в Тунисе и Египте организовали США. По этому поводу уже высказывался Е.М.Примаков и американские эксперты. Есть сведения, что якобы американцы готовили некоторых участников выступлений в Египте, но пока что вычислили только одного человека, который действительно проходил обучение в одном из американских фондов.

Надо сказать, что американцы проворонили беспорядки на Ближнем Востоке. Начались они по иным причинам - экономическим и социальным. Также важно то, что лидеры Египта и Туниса очень долго находились у власти, погрязли в коррупции. Это были фактически политические лидеры ХХ века, которые пришли к власти еще в 1980-е годы и совершенно не ориентировались в той ситуации, которая развивается в регионе.

Народ, который выступал против Хосни Мубарака, критиковал его не только за повышение цен на продовольствие, но и за тесную связь с США и Израилем. Мубарак был одним из союзников США, а также установил тесные отношения с Израилем. Говорить же о том, что американцам выгодно свержение Мубарака, в корне неверно.

Кстати говоря, аятолла Хаменеи и другие иранские лидеры с самого начала беспорядков поддержали египетский народ и процесс свержения Хосни Мубарака. Беспорядки в Иране не имеют никакой связи с событиями в Египте. Это продолжение той напряженности, которая существует с момента последних президентских выборов в Иране, когда значительная часть иранской молодежи поддержала более либерального лидера Мир-Хосейна Мусави, и тогда тоже были значительные беспорядки.

Цели и задачи, которые ставят перед собой участники акций в Египте и Иране, различны. Полагаю, что в Иране беспорядки будут достаточно быстро прекращены, так как они не имеют серьезных социальных причин, в отличие от Египта и Туниса.

Американский след в беспорядках в Иране, конечно же, есть. Но, в отличие от Египта, иранский президент Ахмадинежад - молодой и динамичный лидер со своей идеологией, который пытается достаточно четко отвечать на вопросы современной внешней политики. А бывший лидер Египта - стар, болен, да и вообще он - лидер светской националистической линии, которая господствовала в Египте, начиная с Насера. Фактически те люди, которые выступали против Мубарака, были вооружены не только антиамериканскими, но и исламистскими лозунгами. В частности, организация «Братья-мусульмане» поддержала акции протеста в Египте. Американские власти, повторю, фактически проворонили выступления в Египте. Теперь же они пытаются воспользоваться плодами этого движения. Разумеется, иранские спецслужбы не дремлют, они были хорошо подготовлены к выступлениям оппозиции в своей стране и, как я полагаю, достаточно легко пресекут их.

США постоянно работают над дестабилизацией ситуации в Иране через крупную иранскую общину в Соединенных Штатах. И здесь надо говорить не об общей идеологии, а об общих формах организации всех этих выступлений. Так, как и в Египте, иранская оппозиция тоже с помощью интернета координирует свою деятельность и связывается со своими сторонниками за рубежом, в частности, с иранской общиной в США.

Александр Сотниченко, ведущий аналитик Санкт-Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока, доцент факультета международных отношений СПбГУ, кандидат исторических наук, специально для «Русской народной линии»

Михаил Якунин назначен генеральным директором ВТБ Факторинг
Источник: Bankir.ru, Дата: 15/02/2011

Генеральным директором ВТБ Факторинг по решению совета директоров назначен вице-президент банка ВТБ Михаил Якунин, курировавший деятельность ВТБ Факторинг с начала работы компании как начальник Управления дочерних финансовых компаний банка ВТБ. Новый руководитель ВТБ Факторинг официально вступил в должность с 14 февраля 2011 года. 

Заместитель председателя правления ОАО Банк ВТБ Владимир Татарчук отметил: «ВТБ Факторинг показал отличные результаты в 2010 году, объемы бизнеса компании выросли в несколько раз. Мы высоко оцениваем деятельность Александра Поленка, выведшего компанию в лидеры рынка, и предложили ему возглавить одно из новых направлений бизнеса группы ВТБ. Основная задача, которую мы ставим перед новым руководителем – это сохранение темпов роста, усиление интеграции бизнеса с Банком ВТБ и увеличение продаж факторинговых продуктов клиентам Банка». В 2010 году портфель по клиентам, привлеченным с помощью Группы ВТБ, составлял около 20% портфеля ВТБ Факторинг.

Михаил Якунин родился в 1974 году в г. Ленинграде, В 1997 году окончил Санкт-Петербургскую государственную академию аэрокосмического приборостроения. В 2000 году завершил обучение по программе «Управление маркетингом» в Санкт-Петербургском государственном университете. Получил степень MBA в бизнес-школе Warwick Business School (Великобритания). До прихода в ВТБ Факторинг возглавлял Управление дочерних финансовых компаний банка ВТБ, с 2005 по 2008 гг занимал должность консультанта в международной консалтинговой компании МсKinsey, до 2005 года работал в компании British Telecom plc в Лондоне и в компаниях DBC и Атлант в Санкт-Петербурге.

Диалог о «прозёванном гении»

Источник: Литературная газета, Дата: 16/02/2011

Н.С. ЛЕСКОВ – 180

В преддверии очередного юбилея Николая Семёновича Лескова хочется узнать, как идёт работа над готовящимся новым Полным собранием его сочинений, задуманным в 30 томах. Сегодня собеседники «ЛГ» – доктор филологических наук, профессор кафедры истории литературы СПбГУ Ирина СТОЛЯРОВА, известный лесковед, автор обширной вступительной статьи к этому изданию и главный его редактор, а также Татьяна ИЛЬИНСКАЯ, автор монографии «Феномен разноверия в творчестве Н.С. Лескова».

– Ирина Владимировна, почему так медленно идёт работа над Полным собранием сочинений Н.С. Лескова? Первый том вышел в 1996 году, с тех пор прошло почти 15 лет, а появилось за это время всего 10 новых томов.

– Ритм нашей работы в последние годы действительно нарушался, и всё же оснований для таких опасений нет. На некоторое время в нашу деятельность вторглись форсмажорные обстоятельства, которые значительно её осложнили. В ближайшем одиннадцатом томе читатель обнаружит сразу несколько некрологов, сообщающих о наших утратах. 

Однако теперь можно сказать, что опасный кризисный момент уже позади. Постепенно мы снова «обросли» надёжными тружениками и энтузиастами, филологами «и по службе и по душе», питающими глубокий интерес к Лескову, имеющими к тому же большой опыт исследовательской работы. 

– Ирина Владимировна, до предпринятого вами издания наиболее полным был известный одиннадцатитомник (М., 1956–1958) сочинений Лескова, но позднее вслед за ним вышел ещё целый ряд изданий, отличных друг от друга и по количеству томов, и по принципу отбора материала. В чём наиболее существенные отличия от них «вашего» Лескова?

И. Столярова. После долгих лет замалчивания творчества Лескова выход одиннадцатитомника имел исключительно большое этапное значение. В подготовке этого собрания сочинений Лескова участвовали извест­ные учёные, крупные текстологи: Б.М. Эйхенбаум, П.П. Громов, Б.Я. Бухштаб, С.А. Рейсер, И.З. Серман. В это издание вошли не только художественные произведения писателя, но и некоторые его публицистические произведения, а также (в большом количестве) его письма, полностью пока ещё никем не собранные. Значительно позднее вышло двенадцатитомное издание (М., 1989) под общей редакцией В.Ю. Троицкого и с его предисловием. Это тоже важная веха в освоении литературного наследия Лескова. Безусловно, ценной стороной этого собрания является то, что в расположении материала оно воспроизводит структуру единственного прижизненного издания сочинений Лескова. Особое явление в практике изданий сочинений Лескова – собрание сочинений писателя в 6 томах (М., 1993) с предисловием Л. Аннинского и комментариями А. Ранчина. Оно отличается нетрадиционной структурой: свободным расположением произведений – и не по хронологическому, и не по жанровому принципу, а, скорее, по умыслу составителя, учитывающего, помимо всего прочего, и фактор общественной злободневности в отборе и подаче лесковских текстов. В каждом томе наличествуют не только достаточно информативные комментарии, но и обширные, нередко с полемическим задором написанные сопроводительные статьи.

Особенность нашего издания прежде всего в той полноте, с которой представлен в нём весь корпус дошедших до нас сочинений Лескова, в том числе и публицистических «В жизни нет незначащих мелочей», – любил приговаривать он. Поэтому мы не игнорируем никаких оставшихся после него на первый взгляд не столь существенных строк, подвергаем сплошному просмотру в первую очередь те, в которых, как известно, подолгу сотрудничал Лесков. Писатель вступал на литературное поприще как типичный шестидесятник, убеждённый в том, что в эпоху долгожданных общественных перемен обретает новое непреложное значение призыв Гоголя: берите каждый по метле и метите свою улицу! Поэтому многие и многие не известные до последнего времени газетные статьи, в частности те, что печатались в начале 1870-х гг. в газете «Русский мир», поражают той горячностью гражданского тона Лескова, с которой он и на спаде общественного движения неизменно отстаивает просветительские и гуманистические идеи века.

В разговор вступает Т. Ильинская: 

– Одна из важнейших тем, нередко поднимаемых в публицистике Лескова, – отношение к людскому разномыслию. Что может быть актуальнее? В лесковском художественном мире так много значит «взаймоверие», т.е. преодоление распада человеческих связей. В то же время писатель считал, что «необходимо дать свидетельства своей толерантности к разночувствию и разностремлению». Вообще же толерантность – одно из излюбленных лесковских словечек, и оно встречается не только в публицистических, но и в художественных текстах. В этом отношении Лесков – абсолютно не прочитанный в России писатель. Оценить его духовный опыт в значительной степени удалось русской эмиграции, таким глубоким мыслителям, как митрополит А. Сурожский, известный у нас ещё с самиздатовских времён, и отец Александр Шмеман. В их восприятии Лесков – писатель, открывший глубинные истоки и нашей силы, и нашей слабости. С одной стороны, ему удалось передать русское сокровенное чувство Бога («Христос за пазушкой»), с другой – не утаить русское религиозное самодовольство, обрядоведение и суеверие, истоки которых писатель формулировал так: «Русь была крещена, но не просвещена».

И. Столярова. Да, в поздних произведениях Лескова значительно усиливается его критический взгляд на современное ему состояние русской жизни. Показателен его рассказ «Отборное зерно» (1884), в котором резко противостоят друг другу, с одной стороны, «пошлость и самодовольство», нарастающий в обществе цинизм, пренебрежение высшими нравственными ценностями. С другой – не оставляющее рассказчика, в котором легко увидеть alter ego автора, мучительное раздумье над только что процитированными всеми газетами словами Бисмарка, уверенно заявившего на весь мир, что России якобы ныне остаётся только одно – погибнуть. С этим пророчеством, правда, вступает в спор другой персонаж, залихватски заявляющий о «спасительной» способности русского человека не пропасть в самой, казалось бы, гибельной для него ситуации. Однако те весёлые анекдотические историйки, которые этот безымянный персонаж беззаботно рассказывает во славу русской изворотливости, демонстрируют, в сущности, только опасную общенациональную привычку к обману, разрушение в массовом сознании всех этических норм, измену издавна существовавшим в патриархальном быту нравственным законам, восходящим к отеческим преданиям. Участники авантюры, которая подробно описывается, люди разных социальных положений: барин, купец, мужик – все они проявляют поразительную находчивость и при этом с лёгкостью перекидываются друг с другом памятными с детства формулами из Старого и Нового Завета. То, что было некогда свято, стало игрой. Фабульная развязка истории на поверхностный взгляд вполне благополучна, в опасной ситуации никто не пострадал, но победа, которая одержана участниками аферы, по общей художественной логике рассказа, – пиррова победа. Так жить нельзя. С таким строем жизни можно только погибнуть. Желая предельно ясно выразить эту мысль, писатель предпосылает развитию фабульной интриги несколько эпиграфов из Евангелия, в их числе и притчу о здоровых и больных пшеничных колосьях, устраняющую любую двусмысленность.

При всей трезвости взгляда на общий ход русской жизни в «новые времена» Лесков следует своему просветительскому убеждению, что литература должна воспитывать умы и сердца. Он по-прежнему обращает взор читателя в сторону идеала. И сегодня верны слова Толстого, сказавшего, что Лесков ждёт своего читателя где-то впереди.

Чипсы убивают мозг?

Источник: Аргументы и факты, Дата: 16/02/2011

Говорят, что у детей, употребляющих в пищу чипсы, пиццу, картошку фри, понижена активность мозга. Комментарий "АиФ": Учёные британского Бристольского университета выяснили: если ребёнок до 3 лет питается пищей с повышенным содержанием жира и сахара, то уровень его интеллектуального развития будет понижен. Причём изменениерациона во взрослом возрасте не поможет. "Питаясь фастфудом, мы не обеспечиваем мозг необходимой для его работы глюкозой, - объяснил "АиФ" Р и н а д М и н в а л е е в , д о ц е н т СПбГУ. - В результате страдают интеллектуальные способности. Именно поэтому из школ США убрали автоматы по продаже газировки, чипсов и тому подобной еды".

А мальчик скачет на лошадке…

Источник: Невское время, Дата: 16/02/2011

Вышла книга Александра Невзорова «Краткая история цинизма».
Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
Два года назад Александр Невзоров, заботясь о вечности, издал под одной обложкой свои статьи из разных изданий. На книгу почему-то мало кто обратил внимания, и она не вызвала той полемики, которую вызывали ре­портажи гневного и глумливого монстра телеэфира лет двадцать назад. Тогда он вновь решил напомнить о себе… книгой. Как говорил один классик соцреализма, «всем хорошим во мне я обязан книгам». Правда, про плохое он почему-то не добавил. А зря. Нынешний писатель­публицист от имени лошадиного племени мог бы многое рассказать и прокомментировать. Чем он исключительно и занимается в последнее время. В конце концов опубликованные плоды и стали его новой книгой. Название нынешнего издания может вызвать оторопь, если не знать, чьи эссе и статьи в нем собраны, – «Крат­кая история цинизма». И чтобы ни у кого не было сомнений, что речь идет о его, Александра Глебовича, цинизме, а не об античной философской школе, прямо на обложке было дано невзоровское объяснение предмета печатныхразмышлений. «Цинизм – это искусство называть вещи своими именами» – так выразительно комментирует любимый журналист пенсионеров и маргиналов эпохи перестройки собственный творческий метод. Ему не откажешь в последовательности изложения и ехидной бойкости пера, не говоря уже о том, что сама структура книги достаточно красноречиво характериет ее автора. Четыре раздела названы: «Террориада», «Сундук мертвеца», «Краткая история цинизма» и «Крат­кая история досуга». Однако истинный интерес публики, пожалуй, вызовут только три ча­сти книги, где представлены статьи фельетонного жанра, посвященные современной политической жизни стра­ны. Что же касается самого объемно­го раздела под номером два, то оно посвящено облюбованной Невзоровым теме лошадиного бытия. Читать эту подборку невероятно трудно тому, кто не разделяет увлечений автора иппологией (наукой о лошадях). Эту часть можно скорее воспринимать как очередные экзерсисы нашего журналиста­лошадника на ниве сведения счетов со своими недругами. Расправляется он с ними лихо, без тени сомнения, будто гарцуя по трупам врагов на своем лю­имом скакуне. Может быть, поэтому и в этом разделе, и в других меня настойчиво преследовал аромат конского навоза. Чувствуется, что сызмальства Александр тяготеет к исследованию всех низких сторон человеческой натуры – от моральных уродств и пороков до физиологических недостатков. В ход он беспощадно пускает все те нечистоты, которые в нужный момент оказались у него под рукою. Кто-то назовет подобную манеру «смелостью и принципиальностью журналиста». А кто-то вполне справедливо определит ее как дурновкусие и отсутствие каких-либо сдерживающих на­чал в лексическом запасе новоявленного писателя-публициста. Цитировать тек­сты не стану, чтобы не получить вполне закономерные обвинения в осквернении родной речи. Перелистывая страницы невзоров­ских статей, я мечтал обнаружить хотя бы один позитивный пассаж автора о чем-либо приятном, хорошем. Пожалуй, только лошадям достались положительные эмоции журналиста-зоолога. А в остальном – гнев, ругань, злейший сарказм, оскорбительные намеки и параллели. Разбираться в сути предъявленных Невзоровым обвинений не имеет смысла. Похоже, что временами он просто не способен контролировать собственный стиль, собственную речь и заодно собственное сознание. Как писали классики: «Остапа понесло». Чем дольше приходится наблюдать за жизнью и творчеством Невзорова, тем все более однообразным становится впечатление от его статей, выступлений, книг и программ. Когда-то счастливо найденная в передаче «600 секунд» об­личающая интонация, похоже, навсегда проникла в подсознание «Глебыча». И он готов информационно и психологически «мочить» всех и вся: что коммунистов в 1980-х, что либералов в 2000-х. При этом шансов удержаться на грани иронии (ее наличие есть признак интеллекта) у Нeвзорова нет по определению. Точнее, по отсутствию не только соответствующего тезауруса, знаний и эрудиции, но и того, что в приличном обществе называют моралью. Какая может быть мораль, когда сам Невзоров, великий и ужасный, гнев­но обличает власть! Только не верится в искренность такого критического напора на власть со стороны того, кто сам с этой властью всегда пытался ладить. И это у него путем провокаций и инсценировок вполне удавалось. Достаточно вспомнить организованное им самим на себя покушение. Вот уже более четверти века я никак не могу отделаться от устойчивого ощущения от личности друга всех лошадей планеты. Мне кажется, что однажды он вскочил в седло «информационного Робина Гуда» и начал свою гонку за славой. Мелькают вокруг страны, эпохи, люди… А он все скачет и скачет на своей лошад­ке и никак не может остановиться. И кто знает, сколько препятствий он еще вздумает брать с ходу и сколько вполне органических следов он оставит на этом своем извилистом пути.
Сенатор от Петербурга Виктор Евтухов назначен заместителем министра юстиции
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 16/02/2011

Президент РФ Дмитрий Медведев назначил сенатора от Петербурга Виктора Евтухова заместителем министра юстиции РФ. 

Президент Дмитрий Медведев назначил члена Совета Федерации от Петербурга Виктора Евтухова заместителем министра юстиции Российской Федерации. Занимавший это кресло ранее Василий Лихачев освобожден от должности, сообщает пресс-служба Кремля

Как напоминают «Вести», информация о том, что Евтухов будет назначен на эту должность, появилась в конце прошлого года, однако сам сенатор никак не комментировал эти сведения.

«Пока я работаю в Совете Федерации и не могу комментировать эту информацию», - сказал тогда Евтухов.

Сенатор Евтухов не подтверждает свое назначение заместителем министра юстиции РФ

Напомни, 30 декабря петербургские СМИ сообщили, что в начале 2011 года Евтухов станет замминистра юстиции России. Глава министерства, Александр Коновалов является его давним другом. А 31 января Виктор Евтухов возглавил комиссию Совета Федерации по ЖКХ

Отметим, что в 2008 году Евтухов считался главным кандидатом на пост уполномоченного представителя РФ при Европейском Суде по правам человека - заместителя министра юстиции РФ. Тогда назначение не состоялось.

Виктор Евтухов возглавил комиссию Совета Федерации по ЖКХ

Витор Евтухов родился в 1968 году в Ленинграде. После окончания средней школы служил в Вооруженных силах. В 1993 году закончил Ленинградский финансово-экономический институт по специальности «экономическая кибернетика». Во время учебы в институте был президентом локального комитета Всемирной ассоциации студентов-экономистов AIESEC. С 1993 по 1998 годы работал экономистом. В 2002 году закончил юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета, в 2004 году - магистратуру факультета международных отношений СПбГУ. Кандидат экономических наук. С 1998 года являляся депутатом ЗакСа Петербурга, возглавлял Комитет по законодательству. За время работы в Законодательном Собрании подготовил (лично и в соавторстве) более ста законопроектов. Женат, воспитывает двух дочерей.

С 25 ноября 2009 года - представитель от исполнительного органа государственной власти города Санкт-Петербурга в Совете Федерации.
Медведев сменил замминистра юстиции
Источник: GZT.RU, Дата: 16/02/2011

Президент Дмитрий Медведев освободил от должности заместителя министра юстиции Василия Лихачева.

На эту должность он назначил Виктора Евтухова, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на пресс-службу Кремля.

Евтухов— выпускник юридического факультета СПбГУ, член политсовета петербургского отделения «Единой России», до этого назначения был членом Совета Федерации.

Глава БМГ вошел в десятку самых влиятельных людей Петербурга

Источник: GZT.RU, Дата: 16/02/2011

Специалисты Социологического института Российской академии наук опубликовали рейтинг самых влиятельных персон Петербурга, составленный по итогам 2010 года. В десятку наиболее авторитетных у петербуржцев людей вошел и президент Балтийской медиа-группы (БМГ), в составе которой и «НВ», Олег Руднов. Напомним, что именно в прошлом году по инициативе БМГ и ее главы в Петербурге появилась уникальная премия «Небесная линия», присуждаемая за особый вклад в сохранение исторического облика северной столицы.

Первую строчку рейтинга по традиции заняла губернатор северной столицы Валентина Матвиенко. Эксперты уверены: глава города не утратила своих позиций, даже несмотря на определенные разногласия с федеральным центром. Вторым по влиятельности социологи назвали еще одного петербургского чиновника высшего ранга – вице-губернатора, руководителя администрации губернатора Михаила Осеевского. «Бронзовая медаль» досталась известному банкиру Юрию Ковальчуку.

Руководитель «Газпрома» Алексей Миллер уступил четвертую строчку рейтинга депутату Госдумы Виталию Южилину и опустился на пятую. Глава петербургского парламента Вадим Тюльпанов оказался шестым. Среди влиятельных петербуржцев оказались не только чиновники и бизнесмены, но и деятели культуры и образования – директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский, вице-губернатор Петербурга Алла Манилова и ректор СПбГУ Николай Кропачев.

Расходы на кризис
Источник: Бюджет, Дата: 16/02/2011

Кассовое исполнение антикризисных расходов федерального бюджета России в 2010 году составило 324,6 млрд руб. — сообщается в отчете Правительства РФ, поступившем в Государственную думу. Эти средства использовались для поддержки финансового рынка, банковской системы, рынка труда, отдельных отраслей экономики, для социального обеспечения населения и других мер социальной политики.

В 2010 году остались невостребованными 1,1 млрд бюджетных рублей, предназначенных для компенсации потерь ОАО «Российские железные дороги», связанных с установлением исключительных тарифов на перевозку зерна и продуктов мукомольно-крупяной промышленности. Не были также потрачены 6 млрд руб., выделенные на господдержку программ развития МГУ им. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета, национальных исследовательских и федеральных университетов. Эти средства планировалось использовать для привлечения к работе в вузах авторитетных ученых и на развитие малого инновационного предпринимательства. Зато 10 млрд руб., предусмотренных в бюджете на поддержку моногородов, были израсходованы полностью: эти средства перечислены 24 моногородам.

В документе также приводится отчет по государственным гарантиям по кредитам: в 2010 году они составили 242,75 млрд руб. Госгарантии были предоставлены по кредитам объемом 448,03 млрд руб. В минувшем году было предоставлено 132 государственные гарантии, причем в Минфин России обратилось 119 организаций с просьбой дать 160 гарантий на 278,54 млрд руб. Кроме того, в 2010 году из федерального бюджета были предоставлены бюджетные кредиты 77 субъектам РФ на общую сумму 169,77 млрд руб. 
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