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Двенадцать молодых ученых СПбГУ выиграли гранты от компании Carl Zeiss. Они получат от 50 до 175 тысяч рублей.

В этом году в конкурсе участвовало более 200 заявок от 53 российских вузов, география которых протянулась от Калининграда до Владивостока. Конкурс учрежден компанией Carl Zeiss в рамках «Программы поддержки научно-исследовательской работы молодых ученых ВУЗов России». Ее целью является поддержка молодых ученых - аспирантов, магистрантов, молодых преподавателей. Победителям предоставляется возможность освоения новых технологий и методов в современных и хорошо оборудованных лабораториях своего и других ВУЗов и НИИ, приобретения опыта представления результатов на российских и международных конференциях, публикации результатов в отечественных и иностранных изданиях.

Премии универсантам вручил Максим Игельник, управляющий Carl Zeiss в России и странах СНГ. Он поздравил победителей и пообещал в этом году увеличить максимальную сумму грантов до 250 тысяч рублей.

По словам Первого проректора по учебной и научной работе СПбГУ Игоря Горлинского, компания Carl Zeiss является одним из долгосрочных стратегических партнеров Университета. На торжественной церемонии вручения грантов он также отметил, что несколько лет тесного сотрудничества показали: компания готова не только поставлять уникальное оборудование, но и сотрудничать с СПбГУ в подготовке кадров. 

Несколько лет назад СПбГУ приобрел сложнейший прибор для Межфакультетского ресурсного центра «Нанотехнологии» — рабочую станцию нанолитографии фирмы Carl Zeiss. На этой станции можно не только исследовать поверхность любого твердого тела, но и наносить на него рисунки, формировать наноструктуру. Это как бы два прибора в одном: электронный микроскоп высокого разрешения и инструмент для производства наноструктурированной поверхности (ионная и электронная пушки). На оборудовании и приборах компании Carl Zeiss с успехом работают в Университете биологи, геологи, химики и медики.

Универсанты, выигравшие гранты от компании Carl Zeiss:

•по направлению химия – Мария Пешкова, за проект «Миниатюзированный массив оптических сенсоров для получения метаболической картины in vitro в микрообразцах биологический жидкостей»;

•по направлению биология – Марина Ляпунова, за проект «Изучение репликации гетерохроматиновых районов хромосом в цитотрофобласте хориона и эмбриональных тканях человека» и Ирина Трофимова за проект «Изучение пространственного расположения районов конститутивного гетерохроматина в интерфазном ядре  эмбриональных и экстраэмбриональных тканей человека»;

•по направлению физика – Антону Бондаренко, за проект «Исследование механизмов дислокационной люминесценции и дислокационной проводимости в кремнии с использованием методов растровой электронной микроскопии», а так же Алиса Куприянова и Максим Ложкин за проект «Совместное использование SEM и FIB для послойного анализа образцов»;

•по направлению нанотехнологии – Евгений Убыйвовк за проект «Формирование и исследование наногетероструктур комбинированной размерности на основе GaAs нитевидных нанокристаллов»;

•по направлению медицина – Евгения Шильникова за проект «Целостность ДНК сперматозоида как новый критерий оценки репродуктивной функции мужчины»;

•по направлению геология – Лилия Матвеева за проект «Исследование геохимических особенностей цирконов из архейских тоналитов района Палая Ламба (Центральная Карелия) применительно к проблемам датирования процессов породообразования»;

•по направлению химия – Алексей Поволоцкий за проект «Разработка лазерно-индуцированного метода формирования металлических структур на поверхности диэлектриков с использованием оборудования Carl Zeiss»;

•по направлению геология Ольга Якубович за проект «Прямое изотопное датирование самородного золота (U-Th)/Не методом».

Справка: В 1846 году Carl Zeiss создал в Йене мастерскую точной механики и оптики. Сегодня Carl Zeiss  - одна из крупнейших компаний в мирне, выпускающая микроскопы и прецизионную оптику. 

СПбГУ сотрудничает с компанией Carl Zeiss более ста лет.

В 2006 году состоялось официальное открытие нового завода Carl Zeiss SMT AG, который является самым современным в мире центром по разработке и производству оптики для литографии. Правопреемником компании Carl Zeiss в странах СНГ становится ООО «ОПТЭК» - интегратор комплексных решений в высокотехнологичных областях практической медицины, исследовательской науки, инновационной индустрии.

Полярные исследования

Источник: Гудок, Дата: 16/02/2011

В СПбГУ оснастят лабораторию для изучения Арктического шельфа

Благодаря полученному от Минобрнауки гранту в СПбГУ приехал известный немецкий специалист в области морской геологии Йорно Тиде, чтобы руководить лабораторией «Палеогеография и геоморфология полярных стран и Мирового океана».

Учёные помогут освоить полезные ископаемые из морских отложений 

Сотрудники Санкт-Петербургского государственного университета уже много лет проводят всесторонние исследования рельефа и разных типов континентальных и морских отложений в Арктике, где особенно хорошо заметно происходящее на планете изменение климата. 

И вот теперь они смогут работать на самом современном техническом уровне. Дело в том, что почти треть из выделенного министерством гранта в 50 млн руб. учёные планируют потратить на оснащение своей лаборатории новейшим оборудованием. 

Например, аппаратура для определения соотношения содержания изотопов природных радиоактивных элементов позволит им установить точный возраст изучаемых пород и морских отложений. 

А с помощью центрифуги и особых микроскопов для микропалеонтологических исследований специалисты вуза смогут узнать, в каких именно условиях – похолодания или потепления – менялась природная среда на протяжении последних тысячелетий. 

По словам заведующего кафедрой геоморфологии университета профессора Андрея Жирова, особенно большой практический интерес представляет изучение в лаборатории процесса образования различных руд, учитывая постоянно возрастающий дефицит исходного сырья для производства целого ряда металлов. 

Кроме того, в Арктике вопрос принадлежности шельфа, богатого ресурсами, на который претендует в том числе и наша страна, во многом зависит от результатов глубоководного бурения. 

Поэтому профессор Йорно Тиде, как крупнейший в мире специалист по морской геологии, поможет российским специалистам создать «Геоморфологический атлас полярных стран» в двух томах с включением в него общих и специальных карт. 

Эти материалы в дальнейшем дадут возможность доказать право России на богатый многими полезными ископаемыми Арктический шельф. 

Как отметил проректор СПбГУ Николай Скворцов, обновлённая лаборатория СПбГУ станет исследовательской площадкой для молодых отечественных учёных и работы на мировом уровне продолжатся в ней и после окончания рассчитанного на три года гранта Минобрнауки. 

На журфаке СПбГУ ликвидирована должность декана
Источник: Лениздат.Ру, Дата: 16/02/2011

Должности декана больше нет в штатном расписании факультета журналистики СПбГУ. Это выяснилось в ходе судебного разбирательства по иску Марины Шишкиной.

Иск о восстановлении на работе, взыскании заработной платы и компенсации морального вреда, поданный экс-деканом журфака Мариной Шишкиной к СПбГУ, рассматривался в Василеостровском районном суде 16 февраля. В рамках предварительного заседания, которое продолжалось около часа, сторона истца представила правовое обоснование иска. 

"При увольнении Марины Шишкиной работодателем было совершено огромное количество нарушений, - озвучил позицию истца бывший декан медицинского факультета СПбГУ Сергей Петров. - В основу приказов о наложении дисциплинарных взысканий положены недостоверные факты, нарушена процедура наложения взысканий, не учтено мнение профсоюзной организации".

Заявитель потребовал признать приказ ректора СПбГУ об увольнении декана незаконным и подлежащим отмене, компенсировать вынужденные прогулы, возместить моральный ущерб, а также восстановить Шишкину в занимаемой на момент увольнения должности декана факультета журналистики.

Однако, как выяснилось в ходе судебного заседания, реализация последнего пункта искового требования может вызвать определенные затруднения. Дело в том, что с недавних пор на факультете журналистики нет должности декана. 

Информация о том, что штатное расписание может измениться, появилось еще 26 января. Об этом в ходе заседания в Василеостровском суде заявили представители СПбГУ. Однако только 16 февраля подтверждающий это документ был передан судье и представителям экс-декана.

В штатном расписании, которое, как явствует из документа, было утверждено 1 января 2011 года, официально должности декана факультета журналистики действительно нет. При этом глава факультета носит наименование «заместитель декана». Под новым штатным расписанием стоит подпись ректора СПбГУ Николая Кропачева.

Однако не совсем понятно, как этот документ сочетается с университетскими реалиями – ведь должность декана факультета с мая 2010 занимает Анатолий Степанович Пую. По крайней мере, об этом сообщает информация на официальном сайте журфака. Этот вопрос корреспондент Лениздат.Ру адресовал пресс-службе университета. Сотрудники пресс-службы вуза выразили недоумение и заверили, что соответствующая должность в университете есть. Однако документ, представленный в Василеостровском суде, говорит об обратном. Каким образом может быть решена эта правовая коллизия, можно только гадать. Лениздат.Ру направил в адрес руководства университета соответствующий запрос и ждет ответа. Однако, как предположил представитель истца Владимир Павлов, официально должности декана, вероятнее всего, действительно нет, а нынешний декан журфака выполняет свои функции на условиях дополнительного трудового договора. Не исключено, что подобные трудовые отношения с 1 января связывают с университетом и руководителей других университетских подразделений. 

"СПбГУ стал единственным в стране университетом, где официально отсутствует должность декана", - прокомментировала ситуацию Марина Шишкина. - Помощник есть, заместитель декана есть, а декана нет. Это история в духе Салтыкова-Щедрина. Я искренне сочувствую 20 деканам университета, должностей которых не оказалось. Как выяснилось, факультетами они уже не руководят". Можно подверстать законы под свои интересы, поступиться судьбами людей, заставить их переписать заявления – и все для того, чтобы достичь своей цели - не допустить признания увольнения Шишкиной незаконным, – оценила она действия руководства вуза. - А я этого обязательно добьюсь".
Ректор МИЭТ Юрий Чаплыгин: абитуриентская кампания 2011 года

Источник: Zelenograd.ru, Дата: 16/02/2011

В студии Zelenograd.ru — ректор Московского института электронной техники Юрий Александрович Чаплыгин, с которым мы обсудили много вопросов, в том числе планы вуза по набору абитуриентов и работу его как национального исследовательского университета (НИУ). Первая часть беседы — о грядущей абитуриентской кампании МИЭТа. 

Е.П. — Юрий Александрович, в этом году МИЭТ перейдет на новый стандарт образования — бакалавриат + магистратура. Что в связи с этим изменится в наборе? Изменится ли количество специальностей, направлений подготовки в МИЭТе? 

Ю.Ч. — Во-первых, с прошлого года МИЭТ стал национальным исследовательским университетом. По опыту 2010 года, общаясь в приемной комиссии с родителями, мы увидели — уже появился слой очень грамотных людей, абитуриентов и их родителей, которые рассматривают для поступления только те вузы, которые получили статус национальных исследовательских университетов. Для сильных абитуриентов, я считаю, это факт очень положительный. Вузы, которые не участвовали в нацпроекте 2006-2008 годов [национальный проект «Образование» — Zelenograd.ru], и которые не получили статус федерального или национально-исследовательского университета, очень сильно сейчас отстали от вузов с таким статусом — в развитие этих вузы вкладываются значительные средства на развитие. Сейчас выделилась группа ведущих 38 вузов: 2 вуза с особым статусом, МГУ и СПбГУ, 7 федеральных университетов и 29 национально-исследовательских университетов. МИЭТ, к счастью, является одним из них. Напомню, он достаточно успешно участвовал в нацпроекте 2006-2007 годов и оказался в числе первых победителей. Сейчас мы являемся одним из 29 национальных исследовательских университетов. 

Что меняется в этом году? В этом году не только МИЭТ, но и все вузы Российской Федерации согласно закону переходят на стандарты третьего поколения. Эти стандарты и программы обучения по ним вузы должны были вывесить на сайтах к 1 февраля текущего года. Основное новшество — это то, что теперь мы будем принимать только на программы бакалавриата. До 2010 года включительно мы принимали выпускников школ на программы как специалитета, так и бакалавриата. Вообще есть очень узкий перечень специальностей, где сейчас сохраняется специалитет, но в МИЭТе таких специальностей нет — так сложилось. Соответственно, выпускников бакалавриата мы будем принимать в магистратуру, что мы уже делаем достаточно давно. 

Е.П. — МИЭТ сохранил при переходе на новые стандарты все свои специальности, которые были раньше? 

Ю.Ч. — Да, они все сохранились, просто в бакалавриате некоторые из них интегрируются — направлений бакалавриата несколько меньше, чем было специальностей. Есть так называемые «переходники», которые переходят на направления бакалавриата, эквивалентные прежним специальностям. 

Е.П. — Новые программы бакалавриата будут, наверное, меньше по объему подготовки? 

Ю.Ч. — Бакалавриат — это обучение в течение четырех лет, специалитет длился пять лет. Конечно, нельзя за четыре года дать то, что давалось за пять. Разница будет, естественно, никуда от этого не уйти. 

Е.П. — По-вашему, такой переход — это прогресс или всё-таки это не очень хорошо? 

Ю.Ч. — Кроме бакалавриата есть магистратура. Вместе с ней обучение займет шесть лет — это не пять, и не четыре. Ясно, что желающих поступать в магистратуру после бакалавриата будет больше, поскольку пятого года у них не было, а пятый год — это исключительно изучение специальных дисциплин, хотя и четвертый тоже, но сейчас этот период уменьшится. Высококлассных специалистов, конечно, будет готовить магистратура, а бакалавриат даст лишь определенное образование, платформу для самообразования и для дальнейшего образования. Я думаю, что у людей просто будет выбор — учиться четыре года и идти работать, как некоторые делают, или учиться шесть лет и стать крепким специалистом в определенной, достаточно узкой, области. Наши слушатели, надеюсь, знают, что у нас есть магистерские программы с такими лидерами рынка электроники, как Synopsys, Cadence, Mentor Graphics. Есть другие программы, чуть меньше по объему. После такой магистерской программы выпускники не потеряются на рынке труда ни в России, ни по всему миру. Это не мои слова, это отзывы работодателей наших выпускников. Более того, на некоторых предприятиях им вынуждены платить высокую зарплату, чтобы их удержать. 

Е.П. — Как вы оцениваете долю тех, кто пойдет в магистратуру после бакалавриата? Сейчас можно только прогнозировать это, или уже есть такой опыт? 

Ю.Ч. — Опыт есть, но немного другой. Раньше выбор был такой: бакалавриат, магистратура или пять лет специалитета. Теперь выбор сужается. Это явно приведет к тому, что число желающих поступать в магистратуру возрастет. 

Е.П. — Вы ожидаете, что в магистратуру МИЭТа пойдут больше или меньше половины бакалавров? 

Ю.Ч. — Я ожидаю по МИЭТу не меньше 50%, хотя цифр таких еще нет. В общем государственном масштабе этот показатель будет, наверное, около 40%, может быть, даже ближе к 30%. Но в вузах, имеющих статус национального исследовательского университета, эта доля должна быть достаточно высокой, причем не только за счет своих выпускников, но и за счет выпускников других вузов, которые там закончат бакалавриат, а к нам придут учиться в магистратуре — это то, что во всем мире называется академической мобильностью. Это естественно, что магистратуру, аспирантуру и так далее люди должны проходить в более продвинутых образовательных и научных центрах. 

Е.П. — Как изменится бюджетный прием в МИЭТ в этом году? 

Ю.Ч. — В бакалавриате он не изменится, в магистратуре он немного увеличится. 

Е.П. — А соотношение технических и гуманитарных специальностей? 

Ю.Ч. — Все останется как есть. Количество гуманитарных специальностей мы увеличивать не будем, нам и не дадут этого сделать. Есть сведения, что прием на гуманитарные специальности будет в этом году значительно уменьшен, примерно в 1,5 раза, а на инженерные специальности он даже несколько возрастет. Поэтому я настоятельно советую абитуриентам и их родителям хорошо подумать в оставшееся время до 1 марта, когда они должны определиться с набором ЕГЭ, который будет сдавать выпускник в июне. Если выпускник ориентируется на бюджетное образование, то надо выбрать, куда поступать, и записаться на соответствующие ЕГЭ. Для поступления на инженерные специальности МИЭТа главный профильный предмет — это физика. 

Е.П. — Сейчас еще неизвестно, насколько будет уменьшен приём на гуманитарные специальности МИЭТа? 

Ю.Ч. — Нет. Официальных данных нет, и мне неизвестно, когда они появятся — это вопрос к Министерству. 

Е.П. — Но выбор ЕГЭ ведь надо сделать до 1 марта? 

Ю.Ч. — Да, именно так. 

Е.П. — МИЭТ уже опубликовал сведения о своих вступительных экзаменах? 

Ю.Ч. — Да, мы должны были это сделать до 1 февраля и сделали. В перечне экзаменов изменения минимальные, они касаются только факультеты Дизайн — там вместо трех творческих конкурсов будет два: не будет композиции, останется только рисунок и живопись. Наши специалисты пришли к выводу, что композицию труднее объективно оценивать, многое зависит от индивидуального взгляда человека. А на стадии вступительных экзаменов этого не должно быть, объективность должна быть максимальной. 

Е.П. — Ходят слухи, что в будущем будет введена градация по баллам ЕГЭ при поступлении в вузы — некоторый порог баллов, не набрав которые, выпускник сможет поступать только в ССУЗы. Ваше отношение к этому? 

Ю.Ч. — Общественность это обсуждает, и я бы обратил на это серьезное внимание. Выпускники нынешнего года на эту систему уже не попадут, а вот более молодые школьники могут попасть. Речь идет о том, что выпускники, набравшие сумму баллов до какого-то определенного порога, — мягко говоря, не очень высокого, — не будут вообще допускаться до обучения в любом высшем учебном заведении. Попавшие по баллам в следующий интервал будут допускаться только до обучения на платной основе, а все остальные смогут участвовать в конкурсе на бюджетные места в вузах. Более того, студенты с достаточно высоким баллом, — например, 200 и выше, — выбравшие учебу по одному из направлений, приоритетных для государства, смогут получать повышенную стипендию. Наши руководители сегодня говорят о приоритетах развития высоких технологий. С моей точки зрения, было бы просто здорово, если бы ребята с 200 баллами и выше, выбравшие специальности по высоким технологиям, получали более высокую стипендию. 

А.Э. — Как вы вообще относитесь к недавнему предложению отменить или дифференцировать стипендии? 

Ю.Ч. — Давайте разделим. Отменить — это, по-моему, для нашего государства вообще не актуально, этого делать просто нельзя. Стипендия в настоящее время очень далека от прожиточного минимума, и, коли она такая маленькая, то она не является стимулом к учебе. Дифференцировать стипендию — это хорошо забытое старое. Вы, может быть, не помните, или не знаете... раньше были так называемые оборонные специальности, и наша электроника считалась оборонной — тот же хай-тек, по сути. И в МИЭТе в советское время была повышенная стипендия — 55 рублей. На эти деньги можно было пропитаться месяц — скромно, но пропитаться. А если повышенная... Я на пятом-шестом курсе получал 75 рублей, это вполне нормальные деньги. 

Е.П. — Инженер зарабатывал порядка 120-130 рублей... 

Ю.Ч. — Да. Это были адекватные деньги, чтобы человек мог учиться, а не думать о пропитании. Ведь если студент идет работать — он бросает учиться. А если мы хотим, чтобы он учился... Да, пусть он совмещает работу с учебой на старших курсах, но на младших это нереально. И на старших не всякую работу можно совместить. Если сидеть в охране целыми днями — это одно. А если 4-5 часов в день вечером работать по специальности — это только на пользу. Кстати, у магистров три дня свободны. 

А.Э. — То есть, дифференциация должна зависеть не только от успеваемости, но и от специальности? 

Ю.Ч. — Я бы так сказал: если у государства есть четкий приоритет и есть твердое желание, чтобы этот приоритет работал, тогда государство и должно об этом подумать. Подавляющее большинство специальностей МИЭТа, если не все, в эти приоритеты вписываются. Я, как ректор, был бы крайне заинтересован, чтобы хорошо подготовленные абитуриенты шли на специальности в области высоких технологий, и им бы платили достаточно приличную стипендию, хотя бы половину от прожиточного минимума. Она в определенной степени решала бы вопрос пропитания студента и служила бы стимулом к учебе. 

Е.П. — И стимулом поступать именно на эти специальности. 

Ю.Ч. — Да, естественно. И еще один момент: у нас ввели ЕГЭ для того, чтобы человек из глубинки мог прислать бумаги и, не приезжая, не бегая никуда, поступить в вуз. Но мы уже сталкивались с такими людьми, которые присылают хорошие бумаги, они даже приезжают к нам в последние дни — но походят по магазинам, туда-сюда, и говорят: «Все, спасибо, мы заберем бумаги и поедем домой, потому что мы здесь просто не выживем». Причем, это же Зеленоград, еще не самое дорогое место в Москве! 

А.Э. — Они едут даже не домой, едут в вуз другого города, не такого «дорогого». 

Ю.Ч. — Конечно, они едут не домой, в деревню — они едут в свой областной центр и «приземляются» там. Здесь для них здесь дорого, а в пределах Садового кольца, понятно, еще дороже. 

А.Э. — Даже с учетом того, что они могут получить общежитие? 

Ю.Ч. — Да, естественно. У нас были конкретные люди в приемной комиссии вот с такими аргументами... Если бы студенты получали стипендию хотя бы в 4 тысячи, они могли бы еще тысячи 4 к этому добавлять, и это было бы эквивалентно той стипендии, о которой мы с вами говорили, на которую минимально можно пропитаться. 8-10 тысяч — меньше, наверное, уже нельзя. 

Е.П. — Студенты склонны задавать вопрос ректору о повышении стипендии. Она может зависеть от института, от вуза, могут быть какие-то решения о собственных надбавках? 

Ю.Ч. — Нет. Государственная стипендия нам дается строго в рамках сметы — это определенная сумма денег. Есть правило, что стипендию может получать человек, сдавший сессию без троек, как минимум, на одни четверки. Соответственно, в рамках этих денег и того количества людей, которые сдали без троек, мы рассчитываем и назначаем соответствующие стипендии. Сейчас они от 1300 до 2000 для отличников, таков уровень. Если вуз по каким-то причинам очень богат, например, у него есть хороший спонсор, он может дополнять эти стипендии из внебюджетных источников, ради бога. Пока таких источников или вузов мало. 

Е.П. — Есть еще небольшой нюанс в правилах поступления — льгота, касающаяся олимпиадников. В этом году её можно будет применять, кажется, один раз, в одном месте? 

Ю.Ч. — Ее можно применять там, куда вы сразу сдали подлинник. Льгота, я считаю, очень приличная: условно говоря, если вы сдали ЕГЭ по какому-то предмету на 50-60 баллов, но в то же время являетесь победителем или призером олимпиады, то вам по этому предмету дают 100 баллов. Грубо говоря, даже если у вас по двум другим предметам по 50 баллов, то всё вместе — это уже 200 баллов, и вы проходите на любой факультет. Но если вы хотите воспользоваться этой льготой в МИЭТе, то нужно подать нам подлинники своих документов. 

Е.П. — То есть, она используется единственный раз при подаче подлинников в один вуз? 

Ю.Ч. — Да, нельзя подать заявления в пять вузов — и везде тебе балл посчитают с льготой, а потом ты придешь и отдашь подлинник куда захочешь. Льгота считается только тогда, когда ты принес подлинник. Пока ты не принес — считаются просто баллы ЕГЭ. 

А.Э. — Исходя из этого, каждый должен рассчитывать свою тактику при поступлении... 

Е.П. — Других значительных изменений, влияющих на тактику поведения абитуриента, в этом году не ожидается? 

Ю.Ч. — Пока нет, хотя те правила приема, которые нас обязывали повесить на сайтах до 1 февраля, написаны на основании федерального проекта. Если вдруг эти правила будут утверждены с изменениями, мы вынуждены будем внести в них изменения. Поэтому все абитуриенты должны следить за возможными изменениями на сайтах. 

Е.П. — До 1 марта эти изменения станут известны? 

Ю.Ч. — Как только утвердят документы ... 

Е.П. — Значит, у абитуриентов и их родителей начинается жизнь на иголках. Давайте вернемся к сравнению вузов, о котором мы уже начали говорить. Есть такой вопрос: мы часто видим итоги разных рейтингов, и МИЭТ там оказывается в первой десятке — но, тем не менее, каждый раз ниже Бауманки, МФТИ и некоторых других технических вузов. Почему так происходит? 

Ю.Ч. — Мне нравится ваш вопрос :) Почему МИЭТ ниже Бауманки или МФТИ? МИЭТ должен быть первым, да? 

А.Э. — Ну, мы готовы быть ниже МГУ ... :) 

Ю.Ч. — Я бы тоже очень хотел, чтобы МИЭТ был первым, но есть реалии. Бауманке 180 лет. Может быть, когда МИЭТу будет 180 лет, он станет первым. Это шутка, но все-таки. МФТИ создавался как вуз-лидер по определению, в который направлялись все лучшие силы: академические, силы «оборонки», как раньше говорили, теперь это высокие технологии, и так далее. Но одно то, что МИЭТ стабильно в десятке, в районе 7-8 места среди технических вузов — это существенно. Сейчас по контингенту студентов набора 2010 года мы тоже где-то на 4-5 месте среди технических вузов Москвы. Последний рейтинг всех российских вузов недавно опубликовали РИА Новости, он высчитан Высшей школой экономики — на сайте РИА Новости он есть. Там, к сожалению, нет нумерации, поэтому не знаю, сколько там всего вузов, очень длинный список. МИЭТ на 16 месте среди всех вузов Москвы, включая гуманитарные. Из технических вузов Физтех и Бауманка чуть выше МИЭТа, и еще, по понятным причинам, стал абсолютным лидером Московский институт нефтехимической и газовой промышленности им. И. М. Губкина. К сожалению, на первом месте у нас в стране не высокие технологии, а нефтегаз, поэтому он — третий. МИЭТ — на 4 месте среди московских технических вузов. Я считаю, что это очень неплохой показатель, тем более, что в МИЭТ поступают только зеленоградцы и жители окрестностей Зеленограда, а также иногородние. У всех других московских вузов с точки зрения выбора контингента гораздо более высокие возможности. Есть десятимиллионная Москва, из которой к нам никто не приезжает — если раньше приезжало человек 20-30, то теперь, может быть, человека 2-3 рискуют связываться с транспортом. 

Е.П. — Кстати, вы сказали о приеме зеленоградцев. В этом году МИЭТ будет проводить целевой прием зеленоградцев? Будет ли он расширен? 

Ю.Ч. — Приём будет, число мест останется примерно на уровне прошлого года. 

Е.П. — Как вам результаты этого года по набору зеленоградцев, по качеству абитуриентов? Ведь у них был свой внутренний конкурс, и вступительные баллы были немного ниже среднего уровня по МИЭТу? 

Ю.Ч. — При поступлении среди зеленоградцев было 2-3 человека, которые «выпадали» по баллам, а остальные примерно были на уровне среднего приема. И по результатам только что прошедшей сессии явного выброса зеленоградцев по качеству знаний мы пока не увидели. Мы еще будем обсуждать это, но, конечно, хотелось бы застраховаться, чтобы это не было путем поступления для откровенно слабых людей. В этом мы не заинтересованы. 

Е.П. — Сейчас говорят еще об объединении вузов — сильнейших вузов с теми, кто послабее. Есть ли у МИЭТа такие перспективы? 

Ю.Ч. — Этот процесс в стране уже начался, и он будет идти. В свое время был другой процесс — вузы создавались, филиалы отделялись и становились вузами, я уж не говорю о возникновении множества негосударственных вузов. Теперь, если говорить о государственных вузах, идет процесс наведения порядка. Можно назвать его оптимизаций, как угодно. Сегодня есть еще и дефицит детей — количество выпускников упало более чем в два В Зеленограде не так давно, примерно в 2003 году, было три с небольшим тысячи выпускников школ, а этом году их примерно 1450. Ясно, что маленькие вузы в этих условиях не очень перспективны. Кроме того, есть вузы, в которых чрезвычайно низкий средний балл поступающих — наверное, государство тоже не очень заинтересовано в поддержке таких вузов за счет бюджета. И, наконец, мы говорили в начале о том, что есть группа ведущих вузов, которая достаточно успешно развивается. Наверное, целесообразно, чтобы небольшие вузы присоединялись к вузам из этой ведущей группы и соответственно получали доступ к тем средствам, которыми обладают эти вузы — к их материальной, кадровой базе. 

Е.П. — Вузы будут объединяться территориально? С кем можно объединить МИЭТ — с какими-то московскими вузами? 

Ю.Ч. — Про МИЭТ я не хотел бы сейчас говорить, потому что так конкретно этот процесс еще не идет. Это непростой процесс. МИЭТ — вуз небольшой, ориентированный на достаточно элитную подготовку. Объединяясь с другими вузами, можно что-то приобрести, а можно и потерять то, что имеешь. Терять бы нам не хотелось ничего, а что мы приобретем в том или ином случае — надо хорошо подумать. Мы за этим процессом будет очень внимательно следить, и очень взвешенно относиться к тому, с кем и как объединяться, когда это станет реальным. В качестве примера могу привести МИФИ, который все знают. Но не все знают, что к этому вузу сейчас присоединилось очень много других вузов и техникумов его тематики, — ядерной, — и МИФИ стал неким «сетевым монстром», национально-исследовательским ядерным университетом. 

А.Э. —МИЭТ может пойти по пути МИФИ? Будет искать где-то в регионах профильные партнерские вузы и с ними совместно работать? 

Ю.Ч. — В отличие от ядерных вузов строгой сети электронных вузов не существует. Есть несколько вузов, ориентированных на электронику — их немного. Но пока мы в этом процессе еще не участвуем. Как только будем участвовать, мы вам обязательно об этом расскажем. 
Вероника Романова: «Молодым людям при знакомстве говорю, что я учительница»
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 17/02/2011

Вероника и на экране отлично смотрится, и с техникой на ты. В кадре молодая красивая телеведущая выглядит старше и серьезнее 

Зрители телеканала РЕН ТВ Петербург уже два года удивляются: кто эта молодая красивая ведущая программы «Новости 24 Петербург»? Сколько ей лет? Откуда взялась? Сегодня мы раскрываем некоторые тайны Вероники Романовой. Девушка сделала карьеру исключительно благодаря своему таланту и уму. Наверное, поэтому и завоевала популярность и любовь.

«Помогает… математика» 

- Вероника, вы ощущаете себя светской львицей, звездой?

- Честно? Нет! Я мало хожу на светские тусовки, все время на работе. А в коллективе у нас все равноценны. К тому же веду новости в полночь, а потом в 7.40 утра. Поэтому больше сил ни на что не остается. А ведь еще надо почитать, сходить в спортзал… Новости - такой скоропортящийся, сиюминутный продукт, что вчерашние достижения  не идут в зачет сегодняшнего дня. Приходится все доказывать по новой. Некогда подвести черту, каждый день - как марафон. Очень спасает от звездной болезни!

- Бывает, что кто-то из тех, кто смотрит телевизор, узнает?

- Недавно был случай - меня остановил инспектор ГИБДД. Говорит: «Как не стыдно: новости ведете, а сами нарушаете!» Я не пристегнулась ремнем безопасности. Теперь всегда пристегиваюсь. А гонять - я и так не гоняю: не надо торопиться жить…

- Вероника, раскройте тайну: вы закончили матмех СПбГУ, а работаете телеведущей…

- Математический склад ума  помогает мне в работе! У нас много сюжетов про инновации, технические достижения, современное оборудование. И я легко перевожу  зрителям с «машинного» языка на человеческий. Обожаю такие сюжеты и стараюсь, чтобы в моей программе их было больше.

А что касается образования… Мои родители - инженеры. И я закончила математическую школу, поступила на матмех, чтобы они были спокойны: у меня есть хорошая профессия. Но работаю по призванию. На телевидении я  с 16 лет.

- Кто ваш кумир из телеведущих?

- Михаил Быков. Мне посчастливилось с ним работать. Я у него училась, так сказать, в процессе. Ведущий старой школы - это личность.

«Я романтична, но влюбляюсь редко» 

- Родители-то спокойно отнеслись к тому, что вы все-таки сделали по-своему - выбрали другую работу?

- Мой мудрейший отец говорит: «Каждый имеет право сделать свой выбор, а потом должен за него отвечать».

- В День святого Валентина вы вели «Открытую студию» на празднике «Гранд-Феерия», и люди признавались в любви с экрана...

 - Я считаю, им повезло, что они начали свою «телекарьеру» с послания самым близким и любимым. Когда я делаю что-то новое, в первую очередь стараюсь, чтобы понравилось именно моим родным, они самые строгие цензоры.  Всем же угодить невозможно, но если одобрят те, кто тебе дорог, это уже немало.

- А вы сами романтичны? Часто влюбляетесь?

- Я романтична, но влюбляюсь редко. Когда бывают проблемы в личной жизни, чем не спать и страдать, лучше максимально уходить в работу. Тогда жизнь вновь будет казаться полноценной. Это период личностного роста. А если на личном фронте все спокойно, хочется просто наслаждаться счастьем. Сложно собраться и покорить новую вершину. И уж тем более после полуночи сидеть на работе. Но любовь - это замечательное чувство, и не надо бояться его оборотной стороны - трудностей.

- То есть «художник должен быть несчастным»? А вот вы встретите свою половинку, родите пятеро детей. Как же карьера?

- Тут важно встретить именно «своего» человека. Тогда будет баланс. И главный признак, что человек «твой», - у тебя все начинает получаться. Мне нравится пример европейских успешных союзов, когда муж и жена вносят равноценный вклад в семью. Хочешь иметь успешного, яркого, сильного мужчину? Стань тоже успешной, яркой и сильной. У нас девушки часто, к сожалению, хотят найти крепкую «шею» и сидеть на ней. Это не мой путь. Я считаю, что нужно максимально развиваться. И кстати, пять детей - это здорово.

- Подарки любите?

- Конечно да. Но для меня важен эмоциональный «вклад» в подарок, а не его стоимость. Скажем так: я смотрю в процентах, сколько человек сделал по отношению к тому, что мог бы сделать.

- И все-таки вот вы знакомитесь с парнем. Не мешает, что он вас узнает?

- А меня, кстати, не так часто и узнают. Я стала ведущей очень рано, в 21 год, это предельно юный возраст для «Новостей». И меня усиленно делали взрослее с помощью макияжа, прически, одежды. Так что выгляжу на экране совсем не так, как в жизни. Иногда узнают, но я стараюсь не бывать там, где люди падки на популярность. Такие контакты отсекаю. А парням я говорю, что работаю… учительницей в школе! И им это очень нравится!
Объявлены полуфиналисты конкурса PolitPRpro
Источник: Openmarket.ru, Дата: 17/02/2011

14 февраля 2011 года стали известны имена полуфиналистов Всероссийского конкурса студенческих работ в области политического PR PolitPRpro. Из 23 команд со всей России и ближнего зарубежья были отобраны 8 коллективов-участников очного этапа.

Заочный тур конкурса PolitPRpro – решение кейса. Более двадцати команд-участников прислали свои разработки в оргкомитет PolitPRpro. По итогам первого этапа состязания экспертами были отобраны 8 команд, выбравших наиболее эффективные способы и инструменты проведения политической PR-кампании. 

Полуфиналистами конкурса стали коллективы таких ВУЗов, как Санкт-Петербургский государственный университет, Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена, Петрозаводский государственный университет, Уральская академия государственной службы, Камская государственная инженерно-экономическая академия, Московский государственный институт международных отношений, Волгоградский государственный университет, Белорусский государственный университет.

Эти 8 команд поборются за победу в PolitPRpro и право прохождения практики в центре политического консультирования «Никколо М», официального спонсора конкурса. Студенты также получат призы от журнала «Эксперт Северо-Запад».

Второй тур конкурса, полуфинал, состоится 1 марта. Имена победителей конкурса станут известны 2 марта в финале. Мероприятия последних этапов будут проходить на факультете журналистики Санкт-Петербургского университета в рамках Недели науки в Петербурге «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи» в марте 2011 г. 

Подробная информация опубликована на сайте факультета журналистики СПбГУ http://rus.jf.pu.ru/actions/915.html, где в скором времени будет размещена программа финальной части конкурса. Все желающие могут принять участие в заключительных мероприятиях в качестве гостей и зрителей.

Деньги Михаила Фридмана помогут разобраться в языках Африки
Источник: Маркер, Дата: 17/02/2011

Михаила Фридмана помогут разобраться в языках Африки
Крупнейшие российские корпорации порой финансируют весьма экзотические проекты. Например, лингвистические исследования в африканских странах. Один из создателей телекоммуникационного холдинга «Альфы-групп» Кирилл Бабаев возглавил Фонд фундаментальных лингвистических исследований, куда привлек средства бывших работодателей. Один из самых масштабных проектов, которым планирует заняться фонд, — доказать родство 1,5 тыс. африканских языков и определить место, где зародилась древнейшая языковая культура Африки.

Как доказать родство африканских языков

Крупнейшие российские корпорации порой финансируют весьма экзотические проекты. Например, лингвистические исследования в африканских странах. Один из создателей телекоммуникационного холдинга «Альфы-групп»Altimo (от Alfa Telecom International Mobile), сформирована в 2005 г. Кирилл Бабаев возглавил Фонд фундаментальных лингвистических исследований, куда привлек средства бывших работодателей. Один из самых масштабных проектов, которым планирует заняться фонд, — доказать родство 1,5 тыс. африканских языков и определить место, где зародилась древнейшая языковая культура Африки.

В прошлом году старший вице-президент Altimo Кирилл Бабаев завершил корпоративную карьеру, чтобы заняться наукой. Бабаев основал первый в России частный Фонд фундаментальных лингвистических исследований (Фонд ФЛИ). «В этом году портфель грантов может составить до 3 млн руб., — рассказывает Бабаев. — Мне уже удалось привлечь в фонд средства от бывших работодателей».

Бабаев имен благотворителей не называет. Но его бывшие работодатели — компании известные: помимо «Альфы» это «Группа МДМ» и «Базовый элемент».

Один из масштабных проектов в планах Фонда ФЛИ — исторический анализ самой крупной языковой семьи мира, нигер-конго, насчитывающей более 1,5 тыс. языков. «Суть проекта — доказательство генетического родства этих языков, — говорит Бабаев. — Это будет крупное историческое открытие: станет понятно, где жили предки носителей языков, можно будет реконструировать их культуру и повседневную жизнь».

Сегодня родство полутора тысяч африканских языков — лишь гипотеза, говорит Бабаев: «Научно это не доказано, потому что для этого нужны очень большие усилия. Мы решили, что можем сделать эту работу, если привлечем всех звезд мирового африканского языкознания».

В оргкомитет проекта вошли 10 крупнейших лингвистов-африканистов. Каждый из них будет курировать работу по одному из направлений, к которой сможет привлекать ученых по своему усмотрению.

Команды исследователей изучат языки своего кластера и презентуют результаты анализа. Потом труды 10 команд сведут вместе и представят на специально устроенном мероприятии в Париже. «Там мы соберем Международный нигеро-конголезский конгресс, по результатам которого будет издан объемный труд, научно доказывающий гипотезу, что языки нигер-конго имеют общее происхождение». Точка эта также будет определена, обещает Бабаев: «Под эгидой российской науки фундаментальных работ такого масштаба еще не проводилось, — уверяет Бабаев. — Из нашей страны в работе примут участие ученые из Института языкознания РАН, СПбГУ, РГГУ».
Великая сила слова
Источник: Тюменские известия, Дата: 17/02/2011

Пару недель назад в субботней «Встрече с песней» на «Радио России» я услышала такие знакомые студентам прежних лет слова: Я не знаю, где встретиться нам придётся с тобой, — Глобус крутится-вертится, словно шар голубой. И мелькают города и страны, параллели и меридианы…

Любимая многими песня (бывшая в 1970-е годы неофициальным гимном ТюмГУ) прозвучала по просьбе профессоров Санкт-Петербургского университета, и среди них — доктора филологических наук К.А.Роговой. За это имя, уверена, «зацепилось» ухо не одного поколения филологов…

В Тюмени, думаю, это имя из авторской радиопередачи Виктора Татарского смогли «выхватить» не только преподаватели кафедры русского языка ТюмГУ (о чём мы с удовольствием говорили уже в понедельник), но и многие другие тюменцы. В том числе юные и не очень слушатели утренней «Зарядки для ума» на радио «Регион-Тюмень», когда-то на протяжении целой недели проникавшие вместе с профессором из Санкт-Петербурга в тайны русской речи. И студенты тюменских вузов — участники олимпиады по русскому языку и культуре речи, проходившей в ТюмГУ в 2007 году, объявленном в России Годом русского языка. И журналисты региональных СМИ, задававшие К.А.Роговой — главному редактору журнала «Мир русского слова» — вопросы на пресс-конференции в Тюменском областном Доме журналистов. И члены университетского совета по защите кандидатских и докторских диссертаций, на котором почетный профессор СПбГУ выступала в 2008 году оппонентом.

Слова хороших песен имеют обыкновение сбываться (или они просто приходят в песни из реального мира?). Так случилось и в моей жизни. Впервые наши с Кирой Анатольевной «параллели и меридианы» сошлись в Ленинграде, когда я заканчивала университет и защищала на кафедре русского языка ЛГУ дипломную работу. Киру Анатольевну назначили моим первым рецензентом. И её мнение я сначала услышала в телефонной трубке. В первом же нашем телефонном разговоре (а когда не видишь собеседника — особенно чутко прислушиваешься ко всем его словам и интонациям) основное внимание Кира Анатольевна обратила на спорные моменты моего диплома. На те места, продолжение размышлений о которых могло дать мне, юному тогда филологу, простор для научной дискуссии, для выражения собственной аргументированной позиции в диалоге с уважаемым профессором.

Через много лет мы встретились «на новой широте» — сначала в Тюмени. К.А.Рогова приняла приглашение приехать в ТюмГУ, войти в состав жюри федерального тура Всероссийской студенческой олимпиады по русскому языку и культуре речи и провести открытую лекцию для её участников. Затем почти половина кафедры во главе с Кирой Анатольевной отправилась в Тобольск, где в рамках Всероссийской конференции «Знаменские чтения» питерский профессор не только выступила с пленарным докладом, но и провела настоящий мастер-класс по стилистике и грамматике русского текста.

Я знаю: произнеси имя Киры Анатольевны Роговой в любой филологической русскоязычной точке земного шара — и тебе с благодарностью отзовутся. Её ученики работают во всех странах, где звучит русский язык. Это те, кто приезжал и приезжает в Ленинград — Санкт-Петербург изучать русский и «русский как иностранный» и совершенствовать его. Это те, кто читает удивительно интеллигентный, сделанный с действенной любовью к русскому языку и абсолютно не пафосный журнал «Мир русского слова». Это те, кто в разных «городах и странах» слушает её доклады на конференциях, читает её статьи и книги, отдаёт на её строгий суд свои научные труды. Одна из последних книг, написанная учениками и коллегами в дар профессору Роговой, называется «Обретение смысла».

К этой мягкой, романтичной, тактичной и мудрой женщине, которая умеет без нравоучений и догматизма учить хорошей русской речи, тянутся люди. 15 февраля, в праздник Сретенья, профессор Кира Анатольевна Рогова отметила своё 80-летие. Никак не верится, что первая часть этого сложного слова имеет к ней отношение, но так говорят документы. Многочисленные же друзья и ученики говорят иначе: дай Вам Бог, Кира Анатольевна, здоровья и сил, а нам — быть такими же молодыми духом! 

Её ученики работают во всех странах, где звучит русский язык.

Год России в Италии открылся студенческим форумом
Источник: Вести.Ru, Дата: 17/02/2011
Первым мероприятием в рамках Года России в Италии стал студенческий форум в Риме. Около трехсот молодых людей из двух стран обсуждали не только научное сотрудничество, но и участие студентов в политической жизни, а также самые обычные бытовые вопросы. Для того чтобы поближе познакомить итальянцев с российской культурой, в крупнейшем университете Италии Sapienza открыли виртуальный филиал Русского музея.

На пленарное заседание Международного форума российских студентов подгоняет и погода, и желание поскорее увидеться с итальянскими коллегами. Именно коллегами, ведь в Рим приехали практически состоявшиеся исследователи, давно работающие вместе с ровесниками из Италии.

"Моя технология – солнечные коллекторы. Это получение энергии из солнечной радиации, - говорит студентка Тольяттинского государственного университета Ольга Джангавадзе. – Мы сотрудничаем со Вторым Неапольским университетом, у нас там друзья, люди, которые занимаются этим, профессора, с которыми мы переписываемся, когда какие-то новые идеи появляются".

Михаил Фомин изучает информационные технологии. Уроженец Белгородской области на форуме представляет Италию - он студент римского университета Sapienza. "К сожалению, здесь учится не такое большое число студентов русских. Хотелось бы намного больше соотечественников видеть. Я второй год обучаюсь здесь, и нас не много еще", - говорит Михаил.

Открытие форума состоялось на Капитолийском холме. Редкий случай: зал Римскойратуши заполнен совсем молодыми людьми, а вместо государственных гимнов - Гаудеамус.

Основные темы Международного студенческого форума - это, конечно, научное сотрудничество и культурный обмен. Но за пределами аудиторий молодые люди из двух стран обсуждают и участие студентов в политической жизни, и самые обычные бытовые вопросы.

300 студентов из России и Италии собрались в крупнейшем университете Европы - Sapienza. Он основан в 1303 году, здесь 21 факультет, почти 5 тысяч преподавателей и 145 тысяч студентов. И при этом ни одного общежития, что очень удивляет российскую делегацию.

"Сейчас мы с мэрией Рима решаем этот вопрос и покупаем огромную территорию, на которой будет построен целый комплекс, в котором смогут жить иностранные и иногородние студенты. Там будет возможно организовать и курсы итальянского языка, чтобы иностранным студентам было проще адаптироваться и учиться", - сообщил ректор университета Sapienza Луиджи Фрати.

Но итальянских студентов в России меньше, чем российских в Италии. Даже опыт вузов Москвы и Петербурга, куда итальянцы всегда стремились, сложно назвать достаточным.

"Студенческие обмены, студенческие контакты должны быть гораздо более интенсивными. И, наверное, поэтому целый ряд вопросов, связанных и с упрощением визовых дел, и финансовые вопросы должны быть решены. Студенты должны свободно ездить друг к другу и знакомиться с жизнью", - уверена президент Санкт-Петербургского университета Людмила Вербицкая.

Как раз для развития молодежных связей Международный студенческий форум объявлен ежегодным.

"Я понимаю чуть-чуть по-русски, - говорит студентка Университета Sapienza Ирена Палоне. – Я учусь на филолога, и мне очень важно встретиться со своими ровесниками - носителями русского языка, обсудить с ними произведения русской литературы. Курсы в Петербурге были только для иностранцев, и там найти российских друзей я просто не успела. Этот форум - хороший шанс".

Чтобы российская культура стала итальянцам ближе, в университете открыт виртуальный филиал Русского музея. Он стал 90-м цифровым представительством одного из знаменитейших собраний живописи, графики и скульптуры в России.

"Когда мы начинали программу электронных филиалов, нас пугали, что молодежь будет ходить в электронный музей, никто не придет в реальный. Мы убеждаемся в обратном, - подчеркивает директор Государственного Русского музея Владимир Гусев. - В прошлом году миллион человек посетили наши виртуальные филиалы - в сельских школах, в университетах, в разных городах за рубежом и в России. И они хотят приехать в реальный музей".

Итальянские студенты, как выясняется, интересуются не только культурой России. На форуме задают много вопросов по космическим технологиям и промышленным разработкам. "Я - гражданский инженер, занимаюсь строительством дорог, мостов, систем мелиорации. Мне принципиально важно побывать в России. Ведь там такой огромный опыт в этих областях. Причем российские инженеры, часто работая в очень сложных условиях, находят гениальные технические решения. В ближайшее время собираюсь пройти у них стажировку", - говорит аспирант университета Sapienza Джанфранко Морроне.

Студенческий форум в Риме - уже второй. Год назад такой же прошел в Париже и был посвящен Году России во Франции. На этот раз диалог студентов стал первым мероприятием Года России в Италии.

"Начиная с 2012 года многие, в том числе итальянские, студенты побывают в России, - уверен заместитель руководителя Федерального агентства по международному гуманитарному сотрудничеству Александр Чесноков. - Мы будем принимать такие делегации. Причем это будут студенты, которые чего-то уже достигли в жизни: либо в культуре, либо в науке, либо в образовании".

И хотя вопросы, обсуждаемые на форуме, были самыми серьезными, диалог прошел в достаточно неформальной обстановке. Например, чтобы отношения будущего поколения интеллигенции были еще более доверительными, закрывать Международный форум студентов России и Италии будет дискотека.
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