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Центр развития переговорного процесса и мирных стратегий СПбГУ стал лауреатом Высшей юридической премии «Фемида» в номинации «Юридические новации», сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе университета.

Пятнадцатая церемония вручения премии «Фемида», соучредителями которой являются Ассоциация юристов России и Московский клуб юристов, прошла в московском театре «Новая Опера» им. Е.В. Колобова.

Центр СПбГУ был удостоен высокой награды за научное и практическое обеспечение возникновения института медиации в России, активное участие  в выработке проекта Федерального закона «О процедуре медиации».

Центр развития переговорного процесса и мирных стратегий возник в СПбГУ одновременно с экспериментальным отделением конфликтологии в 1993 году.

В настоящее время он не только проводит научные исследования, методические разработки в области прикладной конфликтологии, но и развивает программы дополнительного образования специалистов в сфере переговорного процесса.

Признавая особую роль института медиации (посредничества в процессе конфликторазрешения), Центр расширил сферу своей деятельности и в настоящее время значительную часть сил направляет на подготовку медиаторов-практиков.

Медиация — одна из технологий альтернативного урегулирования споров (англ. alternative dispute resolution, ADR) с участием третьей нейтральной, беспристрастной, не заинтересованной в данном конфликте стороны — медиатора, который помогает сторонам выработать определенное соглашение по спору, при этом стороны полностью контролируют процесс принятия решения по урегулированию спора и условия его разрешения.
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Центр развития переговорного процесса и мирных стратегий Санкт-Петербургского государственного университета удостоился высшей юридической награды в номинации "Юридические новации", сообщает пресс-служба СПбГУ.

Центр СПбГУ получил "Фемиду" за научное и практическое обеспечение возникновения института медиации в России, активное участие  в выработке проекта Федерального закона "О процедуре медиации".

Пятнадцатая церемония вручения премии соучредителями

которой являются Ассоциация юристов России и Московский клуб юристов, прошла в московском театре "Новая Опера" им. Е.В. Колобова 12 февраля 2011 г.

Центр развития переговорного процесса и мирных стратегий возник в Санкт-Петербургском государственном университете одновременно с экспериментальным отделением конфликтологии в 1993 году.

- В настоящее время он не только проводит научные исследования, методические разработки в области прикладной конфликтологии, но и развивает программы дополнительного образования специалистов в сфере переговорного процесса, - рассказали в университете.

Признавая особую роль института медиации (посредничества в процессе конфликторазрешения), Центр расширил сферу своей деятельности и в настоящее время значительную часть сил направляет на подготовку медиаторов-практиков.

Добавим, медиация - одна из технологий альтернативного урегулирования споров (англ. alternative dispute resolution, ADR) с участием третьей нейтральной, беспристрастной, не заинтересованной в данном конфликте стороны - медиатора, который помогает сторонам выработать определенное соглашение по спору, при этом стороны полностью контролируют процесс принятия решения по урегулированию спора и условия его разрешения.
Карамышевские символы
Источник: Псковская правда, Дата: 17/02/2011

В волости Псковского района в истории видят основания для возрождения

Не каждый регион России может похвастаться официально утвержденной, зарегистрированной в Геральдическом совете при Президенте России, символикой: гербом и флагом. И дело ведь не столько в самих символах – от этого граждане счастливее не становятся, сколько в содержательности, осознании смыслов. А уж чтобы волости имели свою символику… А в Псковской области такая есть. Карамышевская волость.

Все началось в библиотеке

Надумали иметь собственные герб и флаг, чтобы чувствовать себя и частью России, и самими собой быть. Мысль обзавестись государственной символикой пришла в умы карамышевцев не исподволь, а по осознании своего исторического местоположения и наследования.

– Все началось с нашей сельской библиотеки, – рассказывает глава Карамышевской волости Татьяна Павлова. Мы с депутатом областного Собрания от Псковского района Владимиром Яниковым сидим у нее в кабинете. – С библиотеки и детей, школьников наших. Подбирали они материалы по истории нашего Карамышево, а у нас и архив, и выставка по краеведению очень хорошие. И люди в библиотеке увлеченные, интересные работают. Так вот, дети разглядели старинный красивый герб дворян Карамышевых. Вместе со взрослыми покорпели над эскизом. И в августе 2010 года депутаты Собрания сельского поселения Карамышево герб и флаг утвердили. К 114-летию села. И уже в сентябре этого же года мы получили красивый документ из Геральдического совета при Президенте РФ – свидетельство о регистрации официального символа.

Имена и основания

В сельской библиотеке все устроено с любовью – чистота, порядок и царство книг. Несколько уютных помещений. В одном – прекрасная экспозиция сельского быта, с русской печью, утварью и мебелью. В центральном зале в стеклянной витрине – портрет основателя села Модеста Модестовича Карамышева, изображенного в форме камергера императорского двора, продолжателя старинного русского дворянского рода, история которого известна с начала XV века. Карамышевы были достойно представлены при дворе Ивана III, защищали Псков от войск польского короля Стефана Батория, были основными жертвователями Святогорского монастыря и Никандровой пустыни, участвовали в походе Суворова через Альпы, учились с Пушкиным, воевали под Аустерлицем, были предводителями дворянства, состояли в родстве с Кутузовым.

– Мы давно собирали книги и любую информацию о знаменитом роде, – говорит заведующая библиотекой Майя Булавина. – А три года назад тема основателей села, наследников стала особенно актуальна. Нашли потомка рода – Олега Михайловича Карамышева. Он преподаватель Санкт-Петербургского государственного университета, кандидат юридических наук, преподает историю государства и права России. Пригласили его на юбилей села, познакомились. Олег Михайлович издал книгу о Карамышевых, готовит вторую. Он принимает самое непосредственное участие в восстановлении исторической памяти, участвовал в разработке герба и флага.

Модест Модестович Карамышев многократно избирался предводителем дворянства Псковского уезда, дважды – предводителем дворянства Псковской губернии. Он состоял во многих попечительских советах, занимался благотворительностью, был действительным статским советником, камергером высочайшего двора и по праву был одним из самых уважаемых людей в Пскове.

 Во время строительства железной дороги Псков – Бологое председатель дворянства Модест Карамышев бесплатно отпустил компании, строившей дорогу, несколько десятин строевого леса, но поставил при этом условие: в работу взять местных крестьян, чтобы те могли заработать, а новую станцию назвать его именем. Так, в 1896 году появилась на карте Псковской губернии станция Карамышево. А потом уже и село.

Точки возрождения

Чуть позже мы идем по главной улице села Карамышево. Глава волости показывает площадку, где проходят сельские праздники, как восстановили и каким красивым стал храм Иоанна Кронштадтского. Проходим мимо детского сада: малыши-карамышевцы, в разноцветных курточках, гуляют на улице. И внутри детского сада чисто, уютно, вкусно пахнет. Детей хватает.

Но как уехать из Карамышева, не побывав в Зубово? Несколько километров на машине, и мы стоим на высоком холме у места последнего упокоения супругов Карамышевых. Внизу тянутся деревенские домики, бежит дорога, пасутся овцы. Отсюда хорошо виден старинный парк усадьбы родового имения. На холме радетель этой земли Модест Модестович Карамышев завещал себя похоронить, что и произошло в 1909 году. Могилу, конечно, грабили – проносились времена, войны, революции. Трудами школьников и волости восстановлено надгробие, за могилой ухаживают.

Мечта карамышевцев – возродить усадьбу, чтобы сюда приезжали гости, туристы. Им расскажут об истории государства Российского, о людях, славивших его. Ведь род Карамышевых умел не только защищать Родину, возглавлять дворянство, но и образцово вести хозяйство. Начать возрождение усадьбы можно было бы с парка. Подлечить и обновить деревья, расчистить пруды, правда, без военных не удастся – на дне могут быть снаряды Великой Отечественной. Раньше смельчаки их здесь находили. Экскурсии готовы проводить сотрудники библиотеки и школьники.

– Вы знаете, – говорит нам, прощаясь, глава волости Татьяна Евгеньевна Павлова, – теперь учителя нашей школы точно знают, с чего начинать урок первого сентября в первом классе. С истории нашего села. С имени Карамышевых и Модеста Модестовича. Вот так надо любить – людей и место, где живешь. Добрыми делами.

Карамышево – центр объединенной волости, вошли в нее еще четыре, Задорожская, Большезагорская, Осиновичская, Выставская. 186 деревень, 5 тысяч 100 жителей
Петербургские киноманы увидят "другую сторону Голливуда". Открывается фестиваль Film noir
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Фестиваль "Film noir. Другая сторона Голливуда" открывается сегодня в Петербурге показом фильма "Сансет бульвар", сообщает пресс-служба комитета по культуре правительства Северной столицы.

С 17  по 27 февраля в киноцентре "Родина", который в этом году отметит 95 лет с момента основания, пройдет  первый в России фестиваль "Film noir. Другая сторона Голливуда". Впервые будет  представлено самое эстетское направление в истории мирового кино – film noir ("фильм нуар").

Специально для этого масштабного мероприятия в Россию привезут оригинальные 35-миллиметровые пленки с фильмами-легендами. 

В программе фестиваля также: "Мальтийский Сокол" - первый "черный" фильм; "Асфальтовые джунгли" - одна из первых ролей Мэрилин Монро  в большом кино; "Китайский квартал" - фильм знаменитого режиссера Романа Полански; "Убийство" Стэнли Кубрика - почти документально зафиксированная история преступления и другие фильмы. 

Первые картины в жанре «нуар» появились в Америке в начале Второй мировой войны. Этот жанр отражал напряженную атмосферу в обществе – следствие нестабильности жизни военной и послевоенной поры. Нуары стали полной противоположностью оптимистичным голливудским мюзиклам и комедиям.

С конца 1950-х годов это направление переживает упадок и возрождается в 1970-е годы, когда война во Вьетнаме породила новое потерянное поколение.  Лишенные иллюзий герои, безжалостные и уязвимые, вернулись на большой экран; только теперь за место под солнцем начали бороться энергичные, умные, независимые и невероятно соблазнительные женщины, нарушающие все социальные нормы. Но главным в нео-нуарах остается стиль, а точнее – тончайшая стилизация ушедшего времени.

Как сообщал "КУРЬЕР", 9 февраля состоялась открытая лекция киноведа Анжелики Артюх “Фильм нуар: когда стиль становится жанром”. Она прошла в рамках off-программы первого в России фестиваля американских “черных” фильмов “ Film noir. Другая сторона Голливуда”.

Позже в Петербурге прочитали еще две лекции, посвященные “черным” фильмам. Для студентов двух петербургских ВУЗов знаток кино Эрик Джонсон, консул по вопросам прессы и культуры Генконсульства США в Петербурге, прочитал лекцию “Фильм нуар: американский стиль с европейским акцентом”. 10 февраля лекция прошла на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета; 15 февраля - в Санкт-Петербургском государственном университете кино и телевидения. 

Напомним также, что с 7 по 28 февраля в Мультимедийном  информационно-сервисном центре Центральной городской публичной библиотеки им. Маяковского проходит выставка “Film noir. Другая сторона Голливуда”. Зрители могут увидеть портреты звезд фильмов нуар и познакомиться с книгами и фильмами, связанными с “черными” фильмами.

В рамках фестиваля также объявляется конкурс профессиональной фотографии в стиле нуар - NOIRLOOK. Финалом конкурса станет выставка лучших работ в галерее Modernariat. Имена участников выставки определит компетентное жюри, в которое войдут эксперты в области кино, фотографии и стиля. Регистрация участников до 25 февраля.
Как совет директоров «Газпрома» мог так подставиться в сделке с пакетом «Новатэка»?
Источник: Ведомости, Дата: 17/02/2011

Александр Филатов, директор Экспертного центра по корпоративнвм отношениям

 «Газпром» 20 декабря продал 9,4% акций компании «Новатэк» Газпромбанку. Стоимость сделки составила $1,9 млрд. На Лондонской фондовой бирже торгуются расписки на акции «Новатэка» и, исходя из их котировок в тот день, рыночная стоимость проданного пакета составила $3,2 млрд, исходя из котировок акций на российской ММВБ — 87,34 млрд руб. ($2,85 млрд).

«Газпром» продал крупный пакет «Новатэка» с дисконтом к рыночной цене в 34%, недополучив около $1 млрд дохода. Я считал бы сделку невыгодной для акционеров. Курс акций «Газпрома» резко понизился после публикации информации об этой сделке.

Возникает вопрос: виноват ли в этом только менеджмент «Газпрома»? Кто принимал решение по этой сделке? Менеджмент не мог ее провести без одобрения совета директоров. Поэтому, вместо того чтобы нападать на менеджмент, подотчетный совету директоров, может быть, обратить внимание на тех людей, которые одобряли эту сделку? В совет директоров «Газпрома» входят: Виктор Зубкова, председатель совета с 2008 г.; министр экономического развития Эльвира Набиулина; министр энергетики Сергей Шматко; заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Валерий Мусин; бывший председатель правления компании E.ON Ruhrgas Буркхард Бергман; а также высшие менеджеры компании.

Или они голосуют, не читая представленные им материалы, или действуют под диктовку какого-то скрытого бенефициара этой сделки, отличного от пострадавших от нее других акционеров компании.

В обоих случаях акционеры имеют шанс получить компенсацию, подав иски на членов совета директоров, одобривших заведомо невыгодную для акционеров сделку. И проще всего это сделать, предъявив иски в иностранной юрисдикции иностранному члену совета директоров. По крайней мере, не нужно будет требовать экстрадикции данного гражданина из Российской Федерации, поскольку министра экономического развития или бывшего премьера правительства Россия не выдаст.

А, может быть, менеджмент фальсифицирует решения совета директоров, принимая решения, отличные от условий, за которые голосовали на заседании совета? Я не могу поверить в то, что уважаемые люди из совета директоров так открыто могли подставиться. В любом случае, вопиющий факт продажи актива ниже рыночной стоимости свидетельствует о полном беспределе, происходящем в системе корпоративного управления главной голубой фишки российского фондового рынка.

Господа Миллер, Зубков, Шматко, Бергман, Мусин и Набиулина, скажите, кто должен нести ответственность за данное решение: совет директоров или менеджмент компании?
150-летие отмены крепостного права отметят в Петербурге
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 17/02/2011

Источник: MR7, Дата: 17/02/2011

Манифест об отмене крепостного права был подписан императором Александром II 19 февраля (3 марта) 1861 года. 

В Петербурге готовятся отметить 150-летие со дня подписания Манифеста об отмене крепостного права в России

Программу праздничных мероприятий вчера обсудили в Смольном, сообщает пресс-служба городского правительства.

3 марта к могиле императора Александра II в Петропавловском соборе возложат цветы. В Санкт-Петербургском государственном университете будет организована юбилейная выставка, а в Ротонде Мариинского дворца можно будет увидеть подлинник Манифеста.

В Мариинском дворце пройдет научно-практическая конференция «Великие реформы и модернизация России», участниками которой станут известные ученые и историки.

Кроме того, планируется издать сборник материалов научно-практической конференции, а также показ фильма, посвященного 150-летию со дня подписания Манифеста.

В организационный комитет празднования юбилея вошли ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев, генеральный директор ФГУ «Центр испытаний и сертификации-С.-Петербург», заместитель председателя президиума Санкт-Петербургского научного центра РАН Владимир Окрепилов, директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский, директор Российского государственного исторического архива Александр Соколов, исполняющий обязанности генерального директора Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина Павел Терещенко, председатель Законодательного Собрания Вадим Тюльпано. Председателем комитета стала губернатор Валентина Матвиенко. 

Напомним, манифест об отмене крепостного права был подписан императором Александром II 19 февраля (3 марта) 1861 года.

Игорь Фроянов: Патриарх Кирилл старается поставить на правильный путь ретивых священнослужителей

Источник: Русская народная линия, Дата: 17/02/2011

Известный русский историк прокомментировал слова Предстоятеля Русской Церкви о религиозности советского народа …

Святейший Патриарх Кирилл уловил некие подспудные моральные течения в человеческой жизни вообще и, в частности русского народа. Связь коммунизма с христианской этикой, Христианством, в принципе подмечена давно. Давно существовало представление о схожести социализма с Христианством. Существует даже такое понятие, как «христианский социализм». Думаю, что Патриарх правильно указал некоторые общие тенденции меду христианской и коммунистической идеей, между христианской и коммунистической моралью. Ведь христианская идея, в сущности, коммунистическая идея, если, конечно, отбросить ее атеистическую компоненту. Все остальное в коммунистическом учении тесно соприкасается с Христианством.

Сам факт, что Патриарх Кирилл поднял этот вопрос, заговорил на эту тему, мне представляется весьма многозначительным. Прежде всего, он свидетельствует о том моральном кризисе, в котором сейчас находится наше общество. Понятно, что такое состояние аморальности, которое мы наблюдаем в нынешних условиях, бесконечно продолжаться не может. Либо мы погибнем все, живущие на русской земле, либо возродимся к новой национальной жизни. А для сего возрождения необходимо, на мой взгляд, прежде всего, духовно-нравственное очищение. Я приветствую это выступление Патриарх Кирилла и воспринимаю его как призыв к этому моральному очищению и духовному возрождению.

В словах Патриарха есть еще один, так сказать, частный момент. Он, по-видимому, обращен к тем священнослужителям, которые, не задумываясь, всячески осуждают и даже подвергают поношению наше недавнее советское и, условно говоря, коммунистическое прошлое. Я думаю, что Патриарх Кирилл как бы предупреждает этих ретивых священнослужителей, старается поставить их на правильный путь. А путь этот - соединение нашей истории в единый поток. Только в этом случае мы можем рассчитывать на то возрождение, о котором я только что сказал.

Хотелось бы также обратить внимание еще на одну вещь. Со стороны некоторых людей, в том числе священнослужителей, нередко звучат обвинения в лицемерии нашего народа, который с окончанием коммунистической эпохи внезапно, как они выражаются, «повалил в Церковь». Их удивляет, как «безбожный» советский народ смог так быстро возвратиться к Богу, к Православной вере. Со своей стороны, я убежден, что в советское время в народе продолжала существовать вера. Ведь мы, советские люди, верили в светлое будущее, которое обещали нам коммунисты, мы верили в «рай на земле». И это чувство веры, сохранявшееся на протяжении советского времени в своеобразной земной интерпретации, позволило вернуться к прежней вере, религиозной. Мне кажется, что чувство веры в справедливость, правду, в рай небесный является фундаментальной основой морали нашего народа. В нашем народе не была истреблена вера и, следовательно, религиозность как таковая. А поскольку она сохранялась, хотя и в извращенном коммунистическом варианте, то возвращение к вере предков было несложным и естественным. Неистребимость чувства веры играет и сегодня действенную роль в возвращении русского человека на завещанный веками православный путь.

Игорь Яковлевич Фроянов, профессор Санкт-Петербургского государственного университета, доктор исторических наук, специально для «Русской народной линии»

Виктор Евтухов: «Сделаю все возможное, чтобы оправдать оказанное мне высокое доверие»

Источник: Русская народная линия, Дата: 17/02/2011
Известный православный политик о своем назначении на должность замминистра юстиции России …

«Назначение на должность заместителя министра для меня не просто высокая честь, но и возможность внести свою скромную лепту в деятельность одного из авангардных направлений современной российской политической истории», - заявил в интервью «Русской народной линии» назначенный вчера на должность заместителя министра юстиции Российской Федерации известный православный политик Виктор Евтухов. 

В.Евтухов утверждает, что «власть в сегодняшней России, что бы кто ни говорил, принадлежит профессиональным юристам, поборникам правового государства, гражданского общества и демократии». По его словам, «перед Россией стоят жизненно важные проблемы, четко обозначенные высшим руководством страны, без решения которых невозможны ни успешные реформы, ни дальнейшая модернизация. Это и борьба с коррупцией, и искоренение иной преступности, и, что не менее важно, преодоление правового нигилизма в сознании наших граждан». 

«В решении этих проблем вклад министерства юстиции весьма значителен. Глава министерства А.В.Коновалов известен всем не только как высококомпетентный профессионал и опытный руководитель, но и как человек высоких нравственных качеств, в основе которых приоритет долга и ответственности. Коновалов - человек совершенно нового склада и политической биографии, пришедший на пост министра с большим опытом правоведения», - продолжил В.Евтухов.

«Со своей стороны я сделаю все возможное, чтобы своим служением на новом посту оправдать оказанное мне высокое доверие. Аксиома здорового государственного правосознания заключается в том, чтобы интересы своего государства принимать столь же близко как свои собственные, и воспринимать интерес каждого из своих граждан, как свой собственный. Большим подспорьем для меня в моей будущей деятельности станет десятилетний опыт законотворческой работы и те знания, которые дал мне юридический факультет Санкт-Петербургского университета, по его достойным выпускникам называющийся президентским. Объем моей профессиональной ответственности сейчас уточняется», - заключил Виктор Евтухов.
Евтухов из сенатора превратился в замминистра

Источник: Невское время, Дата: 17/02/2011
Президент Дмитрий Медведев назначил Виктора Евтухова заместителем министра юстиции, освободив от этой должности 59-летнего Василия Лихачева. 42-летний Виктор Евтухов ранее представлял правительство Петербурга в Совете Федерации.

Пока неизвестно, кто после перехода Евтухова в Минюст займет его кресло в верхней палате парламента. Виктор Евтухов имеет два диплома о высшем образовании - в 1993 году он закончил Петербургский университет экономики и финансов, а в 2002-м – специальное отделение юридического факультета СПбГУ. Впервые депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга Евтухов был избран в декабре 1998 года, после чего дважды переизбирался от фракции "Единая Россия". В 2009-м губернатор Валентина Матвиенко назначила его своим представителем в Совете Федерации.
Заморский компромат

Источник: Санкт-Петербургский курьер, Дата: 17/02/2011
Зачем WikiLeaks написал о вице-губернаторе Молчанове?

История, описанная сайтом WikiLeaks, произошла еще в 90-е годы. Якобы тогда Юрий Молчанов пытался добиться незаконных прибылей для своей строительной компании при создании Высшей школы менеджмента СПбГУ. То, что чиновник эту школу строил, он не отрицает. Но утверждает, что все было сделано в рампах закона. Тем временем эксперты, опрошенные "Курьером", рассказывают, что обвинения могли быть высказаны обиженным участником создания школы.

На сайте WikiLeaks была опубликована депеша Мэри Крюгер, бывшего Генконсула США в Петербурге. В ней со ссылкой на неназванного американского профессора говорится о "пагубном" участии Молчанова в создании школы менеджмента. В частности, в документе сказано: "По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании. Он играл очень заметную роль на торжественном открытии школы менеджмента наряду с губернатором Валентиной Матвиенко и президентом Путиным".

Ольга Рендино, советник Молчанова, пояснила "Курьеру", что вице-губернатор действительно участвовал в создании Высшей школы менеджмента. Все работы,

которые были произведены тогда его строительной компанией "Бизнес-Линк", были выполнены вообще без получения прибыли компанией. В благодарность имя Юрия Молчанова и название компании "Бизнес-Линк" выгравированы на золотой доске, размещенной в холле здания школы, расположенной в Волховском переулке.

Политолог Валерий Островский в беседе с "Курьером" обратил внимание, что сведения, опубликованные сайтом WikiLeaks, не могут являться "истиной в последней инстанции". Это только мнения дипломатов. Островский поясняет, что

документы, в частности депеши, отражают лишь суть разговоров американских дипломатов со своими информаторами. Такие тексты лишены любых оценок, делать которые является прерогативой аналитического отдела, ЦРУ и т. д.

- Дипломаты общаются с разными людьми, как правило, - с недовольными. В данном случае очевидно, что была дана установка из ГосДепа собирать всю "труху", которую можно собрать, а они уже сами ее оценивали, - высказывает свое мнение Островский.

Ольга Рендино рассказала "Курьеру", что Юрий Молчанов находится в отпуске. Вернется из него он 21 февраля. Тогда же вице-губернатор примет решение, подавать ли ему в суд на людей, порочащих его имя. Молчанов намерен получить

официальное подтверждение существования скандальной депеши Мэри Крюгер. Для этого  он сделает официальный запрос в американское консульство. Если информация подтвердится, чиновник собирается подать в суд. При этом имя загадочного профессора - собеседника дипломата - еще предстоит установить. Как уже упоминалось выше, оно не фигурирует в материалах, размещенных на сайте WikiLeaks.

- Само по себе событие - строительство Высшей школы менеджмента, да еще произошедшее больше десяти лет назад, - очень незначительно. Тем более по сравнению с большим количеством других проектов, реализованных компаниями

Молчанова. То есть постановка вопроса несерьезна. Молчанов мог бы даже обидеться, что такой незначительный повод стал причиной сомнительных обвинений в его адрес, - иронизирует другой собеседник "Курьера" политолог Дмитрий Гавра.

По его мнению, скандал, вызванный публикацией сайта WikiLeaks, не будет иметь

продолжения. Валерий Островский считает правильным стремление выяснить имя информатора Мэри Крюгер - неназванного профессора.

- Затем разговор должен быть уже с этим информатором. Нужно понимать, что тогдашняя компания Молчанова "Бизнес-Линк" сотрудничала и с американскими

партнерами. Возможно, все дело просто в конфликте интересов. То есть предположить можно что угодно. Но как к фактам к этой информации относиться

нельзя, - поясняет Островский. 

Алексей Комаров

МГУ
Из Калининграда в музей МГУ отправили янтарный самородок весом 240 грамм

Источник: Комсомольская правда в Калининграде, Дата: 17/02/2011
Несмотря на богатые запасы янтаря в нашей области, крупные камни удается обнаружить довольно редко. 

Подарок коллегам сделал Российский государственный университет имени Канта. В Музей землеведения Московского университета передали янтарный самородок, добытый в Калининградской области в Янтарном.  Самородок весом 240 г и размером 11,5х5 см займет место в экспозиции музея, посвященной природным богатствам России.

Самый крупный кусок янтаря, найденный на территории нашей области, хранится сегодня в Музее Янтаря в Калининграде. Самородок весит 4 кг 280 г. Наиболее заметной находкой последнего времени считается камень весом 2 кг172 г. Янтарь обнаружили в октябре 2010 года и назвали «Патриаршим», поскольку в это время с визитом в Калининграде находился Патриарх Кирилл. 

Эксперты помогут Счетной палате совершенствовать методы контроля

Источник: Альянс Медиа, Дата: 17/02/2011
   Председатель Счетной палаты Российской Федерации Сергей Степашин утвердил новое Положение об Экспертно-консультативном совете при председателе Счетной палаты. Совет является экспертным консультативным органом, обеспечивающим взаимодействие Счетной палаты со специалистами и учеными в различных областях знаний.

   Как сообщает пресс-служба Счетной палаты, в состав президиума Совета, состоящего из 25 человек, вошли известные деятели российской науки, в том числе ректор Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации Владимир Мау, президент РАН Юрии Осипов, ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий, президент РСПП Александр Шохин, ректор национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Ярослав Кузьминов.

   Основная цель создания Совета заключается в содействии совершенствованию форм и методов экспертно-аналитической и контрольной деятельности Счетной палаты, решению ее основных задач и формированию научно-обоснованной государственной политики в области внешнего финансового контроля.

   Председателем Совета является председатель Счетной палаты Российской Федерации.
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