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СПбГУ
На должность декана экономического факультета СПбГУ выдвинули банкира-универсанта

Источник: Студенческая правда, Дата: 18/02/2011

На должность декана экономического факультета Санкт-Петербурского Государственного университета Ученым советом факультета выдвинут Отар Маргания — председатель Совета директоров банка «Возрождение». Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, эту информацию 17 февраля распространил информационный отдел СПбГУ. 

В информационном отделе СПбГУ сообщают, что выборы нового декана состоятся на заседании Ученого совета Санкт-Петербургского государственного университета 28 февраля. 

Отар Маргания — кандидат экономических наук, доцент кафедры экономической теории и экономической политики СПбГУ. В течение 15 лет являлся сотрудником экономического факультета СПбГУ, был преподавателем кафедры экономической теории, вел занятия по курсу «Политэкономия». В 1999 году стал советником президента банка «Санкт-Петербург». С 2003 года — член совета директоров банка «Возрождение» (ОАО). В настоящее время является председателем совета директоров банка «Возрождение» (ОАО).

СПбГУ: Пожара в петергофском общежитии не было

Источник: Карповка.нет, Дата: 18/02/2011

Пожара в общежитии № 20 на Ботанической улице в Петергофе не было. Об этом сегодня корреспонденту «Карповки» сообщил официальный представитель Санкт-Петербургского госуниверситета. Там произошло лишь «сильное задымление».

Сегодня ночью представитель студсовета вуза Виктор Воробьев рассказал нашей интернет-газете, что в субботу, 12 февраля, общежитие дважды горело — и дважды студентов эвакуировали на улицу. Однако МЧС информацию о ЧП не распространяло.

«То, что произошло, по терминологии пожарных называется короткое замыкание без последующего горения… Задымление было сильное, но возгорания не было. Причины должны выяснить пожарные следователи, одна из версий — электрооборудование не выдержало нагрузки из-за включенных электрообогревателей», — рассказал представитель СПбГУ.

В Петербурге отпразднуют 150-летие со дня отмены крепостного права
Источник: Росбалт, Дата: 18/02/2011

Петербург готовится к празднованию 150-летия со дня подписания Манифеста об отмене крепостного права.

150 лет назад, 3 марта (19 февраля по старому стилю) 1861 года в Петербурге император Александр II подписал Манифест «О Всемилостивейшем даровании крепостным людям прав состояния свободных сельских обывателей». Это событие поставило точку в истории российского феодализма и дало стимул к капиталистическому развитию государства. Велико было и нравственное значение этой реформы, покончившей с крепостным рабством. Его отмена проложила дорогу и другим важнейшим преобразованиям, которые должны были ввести в стране современные формы самоуправления и суда, подтолкнуть развитие просвещения.

Юбилей реформы решили отметить и в Петербурге. Главным днем празднования станет 3 марта – день отмены крепостного права по новому стилю.

В рамках празднования исторического юбилея состоится возложение цветов к могиле Александра Второго в Петропавловском соборе, в Санкт-Петербургском государственном университете будет организована юбилейная выставка.

А главным событием станет научная конференция «Великие реформы и модернизация России», участниками которой станут известные ученые, историки, политики, государственные деятели. В Мариинский дворец, где состоится конференция, приглашены члены семьи Романовых, представители религиозных конфессий, руководители исторических музеев со всей России, дипломаты. В Ротонде Мариинского дворца будет размещена экспозиция, центральным экспонатом которой станет подлинник Манифеста «О всемилостивейшем даровании крепостным людям прав состояния свободных сельских обывателей», подписанный Александром Вторым.

Оргкомитет празднования возглавила Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко. Инициатор празднования, глава петербургского парламента и городских единороссов Вадим Тюльпанов считает, что реформа, которой исполняется 150 лет, в свое время изменила ход российской истории, подобно петровским нововведениям.

«В то время это была настоящая модернизация – переход от феодального устройства к капиталистическому. Крестьяне получили право на выкуп земли. Конечно, не сразу, а через десятки лет образовался первый в истории России средний класс, предпринимательство стало широко доступным. Важно, что отмена крепостного права произошла путем законодательной реформы, а не вследствие народного бунта. И, наконец, самое главное – это то, что было ликвидировано социальное бесправие крестьян, они стали пользоваться теми же гражданскими свободами, что и другие сословия. Со дня обнародования Манифеста все граждане России обрели равные права, впервые было провозглашено всеобщее равенство перед законом. Вот почему эта историческая дата заслуживает сегодня такого пристального внимания. Урок 1861 года с точки зрения развития гражданских свобод и торжества всеобщего равенства перед законом актуален и для современной России», — отметил Тюльпанов.

Тюльпанов: Урок 1861 года актуален и для современной России
Источник: ER.ru - Официальный сайт партии Единая Россия, Дата: 18/02/2011

Петербург готовится к празднованию 150-летия отмены крепостного права в России  

Реформа, которой в эти дни исполняется 150 лет, в свое время изменила ход российской истории, подобно петровским нововведениям, вот почему эта историческая дата заслуживает сегодня такого пристального внимания. Об этом в пятницу, 18 февраля, заявил секретарь регионального Политсовета «Единой России», председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга и инициатор празднования 150-летия отмены крепостного права в России Вадим Тюльпанов, сообщает корреспондент ER.RU. 

«В то время это была настоящая модернизация переход от феодального устройства к капиталистическому. Крестьяне получили право на выкуп земли. Конечно, не сразу, а через десятки лет образовался первый в истории России средний класс, предпринимательство стало широкодоступным. Важно, что отмена крепостного права произошла путем законодательной реформы, а не вследствие народного бунта. И, наконец, самое главное это то, что было ликвидировано социальное бесправие крестьян, они стали пользоваться теми же гражданскими свободами, что и другие сословия», - сказал Тюльпанов. 

«Со дня обнародования Манифеста все граждане России обрели равные права, впервые было провозглашено всеобщее равенство перед законом, вот почему эта историческая дата заслуживает сегодня такого пристального внимания. Урок 1861 года с точки зрения развития гражданских свобод и торжества всеобщего равенства перед законом актуален и для современной России», - подчеркнул Тюльпанов. 

Напомним, 150 лет назад, 3 марта (19 февраля по старому стилю) 1861 года, в Петербурге император Александр II подписал Манифест «О Всемилостивейшем даровании крепостным людям прав состояния свободных сельских обывателей». Это событие поставило точку в истории российского феодализма и дало стимул к капиталистическому развитию государства. 

В Санкт-Петербурге пройдут торжественные мероприятия, посвященные этому историческому событию. Главным днем празднования в Санкт-Петербурге станет 3 марта. В этот день состоится возложение цветов к могиле Александра II в Петропавловском соборе, в Санкт-Петербургском Государственном университете будет организована юбилейная выставка. Центральным событием станет научная конференция «Великие реформы и модернизация России», в которой примут участие известные ученые, историки, политики, государственные деятели. В Мариинский дворец, где пройдет конференция, приглашены члены семьи Императорского дома Романовых, представители религиозных конфессий, руководители исторических музеев со всей России, дипломаты. В Ротонде Мариинского дворца будет размещена экспозиция, центральным экспонатом которой станет подлинник Манифеста «О всемилостивейшем даровании крепостным людям прав состояния свободных сельских обывателей», подписанный Александром II.
МГУ
Провал в подготовке инженерно-технических кадров в России очевиден - ректор МГУ
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Провал в подготовке инженерно- технических кадров в России сегодня очевиден и, чтобы его преодолеть, государство должно формировать "заказ" на специалистов. Такое мнение высказал ИТАР-ТАСС ректор МГУ имени Ломоносова, президент Российского союза ректоров /РСР/ Виктор Садовничий, комментируя предложение президента РФ Дмитрия Медведева о том, что вузы должны прекратить готовить юристов и экономистов, которых и так слишком много, и сосредоточиться на увеличении числа специалистов в области точных наук. 

"Технологическое развитие нашей страны основывается на фундаментальном образовании и уникальной инженерной школе. Мы видим, что до сих пор на разработках советских специалистов строятся многие проекты в оборонной и космической промышленности, в нефтегазовой и инфраструктурной сферах", - сказал ректор. Он добавил, что "на этом фоне еще более очевиден провал в подготовке инженерно-технических кадров, который наблюдается сегодня". 

"Наши легендарные технические вузы все эти годы самоотверженно выполняют задачу сохранения преемственности в этой сфере", - продолжил Садовничий, вместе с тем отметив, что "подавляющее число вчерашних школьников не спешит выбирать себе инженерные профессии, полагая, что они непрестижны, не востребованы рынком, а путь к диплому слишком трудный". 

В то же время, по словам ректора МГУ, "в последние годы обозначилась некоторая тенденция повышения числа школьников, сдающих ЕГЭ по естественнонаучным дисциплинам и желающих поступить на естественные факультеты университетов и в технические вузы". Но пока, подчеркнул он, "эта тенденция является стихийной и не подкрепляется системными мерами". 

Садовничий уточнил, что "сохраняется большая проблема разрыва системных связей, соединяющих подготовку кадров и рынок". "Складывается парадоксальная ситуация: с одной стороны, вновь подготовленные инженеры и исследователи не находят профессионального применения, с другой - компании и корпорации испытывают острый дефицит инженерно-технических кадров", - сказал он. 

Ректор напомнил, что "вузовское сообщество в рамках РСР неоднократно выдвигало предложения о необходимости построения национальной кадровой политики с участием государства, вузов и работодателей", чтобы сформировать соответствующий реальным требованиям рынка заказ на специалистов. 

"Сегодня существует целый ряд стратегически ориентированных сфер науки и технологий, которые пока недостаточно освоены рынком, но будут определять конкурентоспособность страны в перспективе - это биоинженерия, биоинформатика, новые материалы, новая энергетика и другие", - отметил он. Для стимулирования процесса взаимодействия науки и промышленности, убежден Садовничий, "государство должно формировать заказ - производственный и кадровый". 

Ректор рассказал, что в МГУ проблему пытаются решить путем активной работы с работодателями - создаются "корпоративные университеты" совместно с ведущими промкомпаниями, организуются производственные практики студентов, "создаются новые факультеты и отделения, чтобы готовить уникальных специалистов". "Вот сейчас мы создали факультет фундаментальной физико-химической инженерии - это реальный шаг к объединению науки и высоких технологий, к подготовке кадров для высокотехнологичных секторов экономики", - подчеркнул он. Тем не менее, заключил Садовничий, эти меры "не позволяют решить проблему в масштабах всей страны". Здесь, по его мнению, также нельзя забывать и "о все возрастающей роли выпускников средних профессиональных учебных заведений".

Московские ученые сравнили IQ нерпы и дельфина

Источник: Иркутская ГТРК, Дата: 18/02/2011

Могут оказаться в одном ряду с самыми умными животными. Московские ученые решили сравнить IQ нерпы и дельфина. И предложили байкальским тюленям такие задачки, с которыми и человеку справиться нелегко.

Нерпы Дымка и Снитч в нетерпении. Кому сегодня из них выпадет удача - выполнять упражнения своих тренеров. Для животных это игра, для ученых - важный эксперимент. 

Наблюдения проводят сотрудники нерпинария и ученые МГУ. Сомнений в высоком интеллекте своих питомцев у иркутян нет. Они давно заметили - байкальский тюлень очень сообразительный и хорошо поддается дрессировке. Московские специалисты сделали и вовсе смелое предложение - сравнить IQ нерпы и дельфина - одного из самых умных животных на планете. 

- Это разные животные. Они по-разному воспринимают предметы. Вот у дельфинов, например, есть ультразвуковая эхолокация, а у нерпы такой нет. У них только пассивная локация. Они могут усами только колебания ловить. Нерпа только зрением пользуется, - говорит директор Иркутского нерпинария Евгений Баранов.

Как решить эту задачку, не сразу догадаются и люди. Трехлетняя Дымка выполняет ее без ошибок. К специальной раме прикреплены разные предметы - шар, труба и бутылка. Подопытным требуется выбрать один и коснуться его. В этом случае правильный тот, что посередине. При этом задание все время усложняется. Предметы меняют местами и ставят их в разные углы рамы. Этот тест позволяет определить способность нерпы к абстрактному мышлению. 

- В том-то и смысл эксперимента. Ничего мы от них не хотим. Это не тренировка. Мы смотрим, как животное будет себя вести, - говорит научный сотрудник Иркутского нерпинария Алена Шамрова.

Весь процесс снимает видеокамера. То, что происходит в нерпинарии, за тысячи километров от Иркутска видит руководитель эксперимента Юрий Стародубцев. По скайпу московский ученый внимательно следит, как выполняют задания нерпы, и дает указания. 

- Теперь ей, чтобы решить задачу, нужно выбирать другой предмет - трубу, а не шар.

Точно такой же эксперимент ученые проводили и с дельфинами. Как выяснилось, нерпы дольше раздумывают. Зато очень хорошо запоминают материал. В таблице интеллектов животных лидируют человекообразные обезьяны. На втором месте - дельфины и слоны. Возможно, скоро в одном ряду с ними окажутся и байкальские нерпы. 

- Получается, что байкальские нерпы - просто очень умные животные. Причем очень своеобразные, - говорит старший научный сотрудник МГУ Юрий Стародубцев.

Кто умнее - байкальский тюлень или дельфин? Вопрос пока остается открытым. Сейчас ученые изучают лишь вторую нерпу. А этих данных недостаточно. Для завершения уникального эксперимента потребуется не один год.

Российские учёные снова доказали пользу пиявок
Источник: Strf.ru, Дата: 18/02/2011

Гирудотерапия – использование медицинских пиявок – это метод лечения, признанный официальной медициной. В последние годы учёные активно изучают этих кольчатых червей и создают новые лекарства на основе веществ, выделенных из их слюнных желез. Например, группа Изольды Басковой из МГУ им. М. В. Ломоносова изучает фермент дестабилазу-лизоцим, препятствующий свёртыванию крови. Недавно учёным удалось привлечь к производству фермента кишечную палочку, а значит, до создания лекарства уже недалеко.

Слюна пиявки содержит более ста высокомолекулярных соединений, и пока что учёные не успели изучить их все. Поэтому продолжаются исследования комплексного эффекта гирудотерапии – они позволяют выявить те заболевания, при которых пиявки действительно эффективны, и искать в секрете слюнных желез вещества с конкретными функциями. Недавно исследователи из ФГУ РНЦ «Восстановительная травматология и ортопедия» продемонстрировали, что пиявки могут использоваться для лечения эссенциальной артериальной гипертензии (гипертонической болезни). Статья опубликована в журнале «Фундаментальные исследования».

Гипертоническая болезнь – это стойкое повышение артериального давления. Оно приводит к ухудшению функционального состояния сердечно-сосудистой системы, в том числе к нарушению нормального кровоснабжения мозга. Людям, подверженным этому заболеванию, рекомендуется принимать препараты, снижающие давление, и периодически проходить реоэнцефалографическое обследование – оценку состояния сосудов головного мозга.

В исследовании эффекта гирудотерапии участвовали 10 женщин с гипертонической болезнью. До и после курса гирудотерапии они проходили обследование, которое включало в себя реоэнцефалограмму, оценку артериального давления и ряд психологических тестов, например оценку уровня депрессии по шкале Бека.

Испытуемые прошли 5–7 сеансов гирудотерапии с промежутком в одну неделю. При этом ежедневно оценивалось артериальное давление. Для всех пациенток было отмечено постепенное снижение артериального давления, которое позволило уменьшить дозировку лекарственных препаратов, предназначенных для контроля этого показателя.

Реоэнцефалографическое обследование, проведённое до курса гирудотерапии, продемонстрировало ряд нарушений кровоснабжения головного мозга. Тонус сосудов был патологически повышен, что приводило к снижению наполнения артерий кровью. Курс гирудотерапии помог нормализовать состояние сосудов. Реоэнцефалограмма оценивает много разных параметров, и влияние гирудотерапии на них оказалось различным. Наблюдались и индивидуальные отличия между испытуемыми. Тем не менее авторы оценивают положительные изменения как статистически достоверные: в целом гирудотерапия привела к увеличению пульсового кровенаполнения артерий, нормализации венозного оттока и эластичности артерий, а также к снижению выраженности межполушарной асимметрии многих показателей.

Интересно, что курс гирудотерапии улучшил субъективную оценку здоровья испытуемых. Они отмечали общее улучшение самочувствия, снижение частоты головных болей, а психологические опросники показали статистически значимое снижение тревожности и выраженности депрессивных состояний.

«Анализ полученных данных позволяет говорить о целесообразности применения гирудотерапии в комплексном лечении гипертонической болезни», – пишут исследователи.

Источник информации:

Ю. О. Чуфаровская, А. А. Скрипников, Л. Ю. Горбачёва «Клинические и реоэнцефалографические результаты применения гирудотерапии у пациентов с эссенциальной артериальной гипертензией». Фундаментальные исследования, №1, 2011 год.

Один из уральских ученых получил Демидовскую премию 
Источник: ИА Апельсин, Дата: 18/02/2011

Три российских ученых получили вчера из рук Губернатора Свердловской области Александра Мишарина Демидовские премии 2010 года. Высокой ежегодной награды за особые заслуги в области науки удостоены президент Российской академии наук Юрий Осипов, академик РАН Геннадий Сакович и член-корреспондент академии Сергей Алексеев.

Юрий Осипов, работающий заведующим кафедрой оптимального управления факультета вычислительной математики и кибернетики МГУ имени Ломоносова, получил награду за выдающийся вклад в математику и механику. Научного руководителя Института проблем химико-энергетических технологий СО РАН Геннадия Саковича наградили за цикл исследований и разработок в области создания высокоэнергетических материалов. А Сергей Алексеев - главный научный сотрудник Института философии и права УрО РАН – получил премию за выдающийся вклад в создание правовых основ современной России.

Размер Демидовской премии составил 20 тысяч долларов. Также лауреаты получили дипломы и малахитовую шкатулку с именной медалью, на которой изображен уральский промышленник Павел Демидов, учредивший премию в 1831 году.

В Японии предлагают производить нефть из пластиковых мешков и бутылок
Источник: Агентство бизнес мониторинга, Дата: 18/02/2011

Установка, которая могла бы перерабатывать пластиковые отходы обратно в нефть, готовую к использованию, — о такой разработке объявил япон­ский изобретатель Акинори Ито, пишет РБК daily. Новаторство состоит в том, что оборудование компакт­но и поэтому, по словам его автора, подходит для применения в домохозяйствах.

Аппарат подогревает загруженную в него ненужную пластмассу — бутылки, пакеты и т.д. Выделя­ющиеся в результате этого процесса пары направляются в систему труб и водоприемных камер, где охлаждаются и сжимаются в сырую нефть. Это не первая подобная уста­новка — например, неподалеку от американской столицы работает крупный завод, на котором тестируется аналогичный процесс.

Между тем японский аппарат Be-h может приобрести любой желающий. Или почти любой. Продажами этой установки занимается учрежденная в прошлом году самим изобретателем компания Blest. Наи­более доступный вариант оборудования обойдется примерно в 10 тыс. долл. Но Акинори Ито надеется, что с наращиванием производства цену на его машину удастся снизить.

При своих габаритах 560 мм (длина) × 320 мм (ширина) × 500 мм (высота) и весе 50 кг эта уста­новка имеет неплохую производительность. Сообщается, что 1 кг пластиковых отходов преобразуется примерно в 1 л сырой нефти при энергозатратах 1 кВт ч. Сам же процесс переработки занимает около трех часов. Важно, что перед загрузкой в аппарат пластиковые отходы не должны иметь каких-либо загрязнений вроде остатков пищи и тому подобного.

На вопрос, что дальше делать с получившейся нефтью, автор проекта отвечает, что она может использоваться в некоторых типах электрогенераторов, печей или — чисто теоретически — перерабатываться в бензин. В качестве достоинства аппарата декларируется частичная энергетическая независимость его пользователя. Также изобретение нацелено на решение проблемы вреда, наносимого природе не разлагаемым микроорганизмами пластиковым мусором.

По словам заведующего лабораторией органического катализа кафедры химии нефти и органического катализа химического факультета МГУ профессора Георгия Лисичкина, с точки зрения науки метод не вызывает протеста, подобные технологии известны. Но вот перспективы именно домашнего использования японского аппарата весьма сомнительны.

Помимо того что в это устрой­ство постоянно нужно будет отправлять большое количество пластиковых отходов, затем придется еще что-то делать и с получившейся на выходе нефтью. Иметь в своем коттедже генератор, который работал бы на нефти, это нонсенс. Немаловажно и то, что для работы оборудования опять же будет расходоваться электроэнергия. Поэтому, по мнению профессора Лисичкина, куда умест­нее оно будет не в домах, а на производствах: «Аппарат, скорее всего, может оправдать себя на небольших предприятиях».

Не все однозначно и с точки зрения охраны окружающей среды. «10 тыс. долл. — это хорошая цена даже для Японии. В конце концов, можно и в космос отходы запускать. Такая технология — это экзотика и шоу, она способна разве что привлечь общественное внимание к проблеме переработки отходов», — убежден руководитель «Гринписа» по эффективному использованию ресурсов Игорь Бабанин.

По словам эколога, инициатива японского изобретателя напоминает проект по установке в Москве аппаратов по сбору банок и бутылок. Он реализовывался правительством города с компанией-подрядчиком, каждый аппарат стоил около 300 тыс. руб., и в итоге не удался: содержание оборудования выходило дороже, чем выгода от собранного вторсырья.

«На самом деле для выгодной переработки пластика и других отходов все давно уже придумано: это переход на контейнеры для раздельного сбора отходов», — резюмирует г-н Бабанин.
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