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Памятные мероприятия в день 11-й годовщины со дня смерти первого мэра Петербурга Анатолия Собчака проходят в северной столице в субботу. Как рассказала «Интерфаксу» вдова Собчака Людмила Нарусова, в этот день на могиле первого мэра на Никольском кладбище Александро-Невской лавры будет отслужена лития, в полдень соберутся близкие и родные Собчака.

На юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета в субботу лучшим студентам и аспирантам вручены именная премия А.Собчака. «В этом году именные стипендии получат пять студентов и три аспиранта», — отметила Л.Нарусова.
В Петербурге вспоминали Анатолия Собчака
Источник: Закс.Ру, Дата: 19/02/2011
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На Никольском кладбище Александро-Невской лавры сегодня собрались близкие, соратники и друзья первого мэра города Анатолия Собчака. Он скончался 11 лет назад, в ночь на 20 февраля 2000 года.

Как передает "100 ТВ", люди принесли цветы и вспоминали об Анатолии Собчаке как об очень чутком человеке и ярком политике. У него много сторонников и противников.

"Наверное, нужно испытать многие страдания, чтобы память очистилась от всего наносного, от всего, что мешает определить значимость личности, современниками которого мы являемся, личности, которая во многом определила и направления нашего города, и направление нашей страны. Спасибо вам за память", - обратилась к присутствующим вдова Анатолия Собчака Людмила Нарусова.

Кроме того, сегодня же на юридическом факультете СПбГУ лучшим студентам и аспирантам вручат именную премию Собчака.

Основные памятные мероприятия пройдут в Северной столице завтра, 20 февраля. 

День памяти Анатолия Собчака 

Источник: 100 ТВ, Дата: 20/02/2011

В Петербурге сегодня день памяти Анатолия Собчака. Его не стало 20 февраля 2000 года. Роман Закурдаев продолжит тему.

Кортеж мэра-демократа «недемократичным» быть просто не мог. Да и не кортеж это вовсе: один автомобиль без всяких спецсигналов, один охранник, спокойный, где-то в стороне, и, собственно, сам мэр Анатолий Собчак.

Иван Боровиков, заместитель главного редактора радиостанции «Балтика»:

«Ему было просто интересно посмотреть, как работает независимое радио, познакомиться с коллективом и поговорить, пообщаться».

С той встречи Собчака с молодой командой независимой «Радио Балтики» остались всего несколько кадров. Фотографировать для архива тогда никто и не собирался. Все только начиналось. Май 96-го. До выборов губернатора Петербурга несколько месяцев. В эфире 104.8 стартует беспрецедентный музыкальный марафон.

В поддержку действующего мэра города в прямом эфире «Балтики» в живую тогда сыграла чуть ли не половина ведущих рок-групп Петербурга.

Иван Боровиков, заместитель главного редактора радиостанции «Балтика»:

«Казалось, что человек будет заниматься городом всерьез и надолго, но так не получилось, к сожалению. Анатолий Александрович на маленький процент проиграл выборы, и история сложилась по-другому».

Анатолий Александрович, сосед с 4 этажа. Но никак не первый мэр Петербурга. Елизавета Боярская запомнила Собчака вне политики.

Елизавета Боярская, актриса театра и кино:

«Он всегда поздравлял нас со всеми праздниками. У меня до сих пор хранятся два его подарка. Один – это большой альбом, где нарисованы старые виды Петербурга. И на мой день рождения он подарил мне красивую цепочку с серебряным мишкой. Очень элегантная, простая, но изысканная».

И, кажется, эта изысканность и элегантность была у Собчака во всем. На юрфаке госуниверситета о лекциях знаменитого профессора до сих пор легенды ходят.

Константин Лебедев, доцент кафедры коммерческого права юридического факультета СПбГУ:

«Студенты его любили. Лекции он читал очень интересно. Эмоционально. Не по бумажке. Расхаживая по залу. У него были любимые жесты, обращался к студентам, отвечал на их вопросы».

Именную стипендию Анатолия Собчака лучшим студентам его альма-матер вручают уже десять лет подряд. Здесь до самого последнего момента надеялись, что профессор Собчак вернется к преподавательской деятельности.

Андрей Захаров: Из территории успеха журфак превратился в территорию, где "откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом"

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 19/02/2011

С открытым письмом в адрес коллег обратился доцент кафедры визуальной журналистики и дизайна периодических изданий факультета журналистики СПбГУ Андрей Захаров. В нем сотрудник объясняет, с чем связано его решение покинуть факультет.

"В сентябре минувшего года исполнилось 10 лет со дня начала моей работы на журфаке, - говорится в письме, опубликованном на страницах сайта профсоюза "Универсант". - Дата, по своему, знаменательная. И руководство факультета её своеобразно отметило, оформив меня на работу по договору возмездного оказания услуг на крошечную зарплату, не разъяснив толком её размер". В начале декабря преподаватель  подал на имя руководителя факультета Анатолия Пую заявление  с просьбой расторгнуть трудовой договор с 1 января 2011 года.

"Я вполне резонно ожидал той или иной реакции на своё заявление: принятие моего предложения и расторжение договора по соглашению сторон, или какое-то встречное предложение", - пишет Андрей Захаров. Однако, как сообщает преподаватель, Анатолий Пую на заявление не ответил, проигнорировав обязанность должностного лица реагировать на получаемые обращения. Спустя две недели Андрей Захаров подал новое заявление с предупреждением о прекращении дальнейшей работы по договору.

Через несколько дней руководитель кадровой и юридической службы факультета сообщил преподавателю, что "поскольку второе заявление подтвердило намерения, изложенные в первом, то с 1 января 2011 г. договор расторгается". Однако выдать какой-либо подтверждающий документ отказался, отмечает сотрудник университета.

"Причина моего ухода не только в грошовой зарплате, работать за которую унизительно, - комментирует свое решение преподаватель. -  Изменилась обстановка на факультете". Когда 10 лет назад я пришёл на журфак, меня приятно удивила очень демократичная и доброжелательная атмосфера, пишет он. "Возможно, я чего-то не замечал, и, наверно, существовали те или иные "подводные течения" и конфликты, но в целом обстановка была хорошая, - замечает Андрей Захаров. - Почти 10 лет я наблюдал, как год от года факультет преображался к лучшему: последовательно шёл ремонт корпуса, аудитории оснащались мультимедиапроекторами, появлялись укомплектованные новейшей техникой компьютерные классы, фотостудия приобретала современную аппаратуру, преподаватели и сотрудники факультета получали заметную прибавку к зарплате".

Теперь же ощущение такое, что журфак из территории успеха превратился в территорию, где "откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом", оценивает он природу нынешних метаморфоз. "И дело не в каких-то особых симпатиях к прежнему декану, а в резком ухудшении морального климата на факультете после её опалы. Происходящее слишком на виду, чтобы его не замечать, - подчеркивает он. -  Мне горько видеть, как отстраняют от руководства кафедрами уважаемых, авторитетных учёных, признанных специалистов в своей области. И по странному совпадению, именно тех, кто поддерживал прежнего декана". Полагаю, вышеизложенное объясняет причины моего ухода с факультета, резюмирует он.

 Лениздат.Ру приводит открытое письмо: 

Уважаемые коллеги (увы, уже бывшие)! 

 Я больше не работаю на факультете. И покидая борт журфаковского кораблика, благодарю всех, с кем мне довелось сотрудничать, всех, кто своим вниманием, улыбкой, советом, да просто добрым взглядом, создавал очень комфортную рабочую атмосферу. Разумеется, особое спасибо и низкий поклон сплочённому коллективу кафедры визуальной журналистики и дизайна периодических изданий, членом которого я имел честь быть все эти годы. Спасибо моим студентам, магистрантам, дипломникам. Они и не подозревают, как, порою, помогают нам. И как замечательно бывает в конце курса услышать, что человек стал по новому смотреть на фотографию, или наблюдать, как на смену самоуверенности любителя постепенно приходит вдумчивость профессионала. Большое спасибо всем!

На этом можно было бы закончить, если бы не странные слухи, кривотолки, а порою, прямое искажение фактов, касающиеся как обстоятельств моего ухода с журфака, так и меня персонально. Пока они носили кулуарный характер, можно было не обращать на них внимания, но поскольку недостоверные сведения появились на официальном сайте факультета журналистики, я вынужден дать ответ.

В сентябре минувшего года исполнилось 10 лет со дня начала моей работы на журфаке. Дата, по своему, знаменательная. И руководство факультета её своеобразно отметило, оформив меня на работу не как совместителя, а по договору возмездного оказания услуг на крошечную зарплату, не разъяснив толком её размер. Ситуация мне стала понятна лишь в начале ноября, когда до окончания моих занятий со студентами оставался месяц. Прерывать занятия я не стал, завершил их и 6 декабря 2010 г. подал на имя декана г-на А.С.Пую следующее заявление:

Милостивый государь, Анатолий Степанович! 

В соответствии с положением пункта 6.1 Договора № 3/ст.п. от 01 сентября 2010 года, заключённого между СПбГУ в Вашем лице (именуемым в дальнейшем "ЗАКАЗЧИК") и мною, предлагаю расторгнуть по согласованию сторон вышеупомянутый Договор с 01 января 2011 года. К этому моменту мною будет полностью выполнен объём работ, запланированный на 1 семестр 2010-2011 учебного года в п. 1.2 Договора. В то же время у Заказчика остаётся не менее двух месяцев (с сего дня), чтобы подобрать преподавателя для ведения занятий, предусмотренных Договором на второй семестр.

За 10 лет работы на факультете журналистики я привык к тому, что здесь внимательно относятся к людям и ценят их. Поэтому, когда при подписании вышеназванного Договора мне был предъявлен Ваш приказ №35.01-090119 от 28.08.2010г. "Об оплате труда преподавателей из внебюджетных средств в 1-м семестре 2010/2011 уч. года", то я полагал, что выплаты из внебюджетных средств являются дополнительными к основной зарплате. Оказалось, применительно ко мне дело обстоит иначе. Заказчик оценил мой труд из расчёта 220 руб. за лекционный час и 110 руб. за семинарский, плюс крохи за зачёты и консультации. И только! Я имею учёную степень кандидата технических наук и учёное звание доцент, мой общий преподавательский стаж более 28 лет, а опыт преподавания журналистской фотографии 25 лет (в том числе 10 лет на журфаке). Согласитесь, что при этом работать на вышеназванных условиях, не что иное, как неоправданный альтруизм. Квалифицировать действия Заказчика я даже не хочу. Пусть это делают другие. То, что данное заявление подано сейчас, а не в середине семестра, объясняется лишь моей ответственностью перед студентами. Данный Договор изменил и мой статус – будучи совместителем, я был доцентом журфака СПбГУ, а выполняя "возмездное оказание услуг" таковым не являюсь. Кстати, при заключении Договора начальник юридической и кадровой службы факультета заверил меня, что все внешние совместители оформляются только по договору возмездного оказания услуг. Сегодня я вижу, что это не так.

Всё вышеизложенное, плюс исчезновение информации обо мне с сайта факультета, происшедшее ещё в июле, производит крайне неприятное впечатление, наводит на мысль, что всё происходящее не случайно, и лишь укрепляет меня в принятом решении.

Честь имею, А.С.Захаров. 6 декабря 2010 года

Я вполне резонно ожидал той или иной реакции на своё заявление: принятие моего предложения и расторжение договора по соглашению сторон, или какое-то встречное предложение. Жизнь есть жизнь, и работа есть работа. Возможны ошибки и промахи. Бывает, что сам того не желая, ставишь коллегу в затруднительное положение. Но, если такое случается, стараешься извиниться, объяснить причину происшедшего и, по возможности, исправить ситуацию. В моём случае г-н А.С.Пую даже не попытался этого сделать. Он вообще не ответил на моё заявление.

Как расценивать такое поведение руководителя факультета? Что это: малодушие или высокомерие, помноженное на несоблюдение (или незнание?) элементарной обязанности должностного лица – отвечать на получаемые заявления?

По истечении более двух недель я подал 23 декабря новое заявление с предупреждением о прекращении дальнейшей работы по договору.

Через пару дней руководитель кадровой и юридической службы факультета сообщил мне, что поскольку второе заявление подтвердило намерения, изложенные в первом, то с 1 января 2011 г. договор расторгается. Однако выдать какой-либо подтверждающий документ отказался.

Причина моего ухода не только в грошовой зарплате, работать за которую унизительно. Изменилась обстановка на факультете. Когда 10 лет назад я, по приглашению В.А.Никитина, пришёл на журфак, меня приятно удивила очень демократичная и доброжелательная атмосфера. Возможно, я чего-то не замечал, и, наверно, существовали те или иные "подводные течения" и конфликты, но в целом обстановка была хорошая. Почти 10 лет я наблюдал, как год от года факультет преображался к лучшему: последовательно шёл ремонт корпуса, аудитории оснащались мультимедиапроекторами, появлялись укомплектованные новейшей техникой компьютерные классы, фотостудия приобретала современную аппаратуру, преподаватели и сотрудники факультета получали заметную прибавку к зарплате.

Теперь же ощущение такое, что журфак из территории успеха превратился в территорию, где "откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом". И дело не в каких-то особых симпатиях к прежнему декану, а в резком ухудшении морального климата на факультете после её опалы. Происходящее слишком на виду, чтобы его не замечать. Мне горько видеть, как отстраняют от руководства кафедрами уважаемых, авторитетных учёных, признанных специалистов в своей области. И по странному совпадению, именно тех, кто поддерживал прежнего декана. При этом игнорируется не только мнение кафедр, но, порою, даже здравый смысл. Яркий пример – ситуация на кафедре визуальной журналистики и дизайна периодических изданий. Несмотря на протесты её коллектива, заведующей избрана кандидат социологических наук Е.В. Шмелева. У меня нет оснований сомневаться в компетенции её как социолога, но причём здесь фотография и графический дизайн? Как видно из резюме, они не входят в сферу её научных интересов.

Полагаю, вышеизложенное объясняет причины моего ухода с факультета.

Казалось, всё завершилось. Ан, нет!  Мне стало известно, что 18 января на сайте журфака появилось, но быстро исчезло, интервью его декана г-на А.С.Пую, в котором он, якобы, допустил высказывания, затрагивающие мою деловую и профессиональную репутацию. Поскольку сам я интервью не слышал, то от комментариев воздержался. Но не прошло и месяца, как оно вновь появилось на официальном сайте факультета журналистики СПбГУ в разделе "Радио" под названием "Интеракция. Выпуск 1" (ведущая – Мария Габелия, звукорежиссёр – Мария Быкова). И теперь я не могу оставить его без ответа.

Вот фрагмент из этого интервью, начиная с 12:11: 

Пую: — Почему-то все уверены, как я уже говорил на заседании учёного совета, что журналистику может преподавать кто угодно. 

М. Г.: — Студенты не уверены в этом.

Пую: — Вот я тоже думаю… Пытался разобраться, кто преподаёт журналистику на факультете журналистики. С одной стороны я вижу людей, которые в профессии и преподают у нас. Вообще никаких проблем… Снимаю шляпу и готов их поддерживать и приглашать. Но когда на факультете журналистики преподаёт преподаватель кафедры подводного судостроения, то я задаю себе вопрос: А вот меня – преподавателя журфака – пустят преподавать на кафедре подводного судостроения? Как вы думаете?

М. Г.: — Сомневаюсь… Нет, по-моему, категорически…

Пую: — А почему вы думаете тогда, что он имеет право преподавать журналистику? Я задаю себе вопрос. Я готов встретиться с этим человеком и готов посмотреть, чем он занимается, как он преподаёт. Я хочу знать, чему он их учит, как он их учит, главное. Правда? Вот для меня тоже непонятно, когда преподаватель института железнодорожного транспорта, как он сейчас называется не суть, преподаватель кафедры "Здания", тоже преподаёт на факультете журналистики. Вот меня пустят туда? Вот меня пустят туда? А вас?

М. Г .: — Меня?.. Ну, если только посмотреть, посидеть на занятиях.

Пую: — Ну? А других наших коллег? Вот я хочу… Я задаю один вопрос: ну, почему все считают, что они могут учить журналистике? Если человек за последние там, я не знаю, шесть лет не написал ни одну научную работу, у меня тоже возникает вопрос: а чем ты занимался всё это время, какие основания для того, чтобы ты продолжал работать в Санкт-Петербургском государственном университете? Если мы хотим превращаться в ПТУ, так я не дам такую возможность никому. Пусть даже не задумываются. Нужно учить ремеслу. Конечно нужно учить ремеслу, но это не означает, что для преподавания этого ремесла должны быть приглашены люди, которые вообще не имеют никакого отношения. Они не журналисты, они не работающие пиар-мэны. То есть давайте разберёмся тогда, коллеги. И тогда будем требовать отдачу какую-то. 

В этом фрагменте мы видим, казалось бы, благородное негодование декана, который внезапно обнаружил, что на вверенном ему факультете работают преподаватели, якобы, не имеющие к оному отношения. 

На самом деле данный фрагмент свидетельствует, что г-н декан или не имеет представления о том, что говорит, или намеренно искажает факты. Конечно, он может не знать, что кафедры "подводного судостроения" в природе не существует. И абсолютно прав, признавая, что не способен преподавать кораблестроительные дисциплины, ибо ничего в них не понимает, т.к. не имеет специального образования. Но вывод, который из этого следует, изумляет: "А вот меня – преподавателя журфака – пустят преподавать на кафедре подводного судостроения? Как вы думаете?.. А почему вы думаете тогда, что он [человек с кафедры "подводного судостроения"] имеет право преподавать журналистику?"  Выходит, что человек с судостроительной кафедры не может преподавать журналистику потому, что А.С.Пую не пустят преподавать на судостроительной кафедре. Странная логика. При этом не учитывается (или замалчивается?), что человек, о котором идёт речь, связан с фотожурналистикой больше 35 лет, окончил Университет рабочих корреспондентов при Ленинградском Доме журналиста по специальности фотокорреспондент, и преподавал там 22 года. 

"Я готов встретиться с этим человеком, – продолжает г-н Пую, – и готов посмотреть, чем он занимается, как он преподаёт. Я хочу знать, чему он их учит, как он их учит, главное". Похвальная готовность. Только почему она не реализована? Что мешало декану встретиться "с этим человеком", побывать на его занятиях со студентами? Может, приглашения ждал? Так сказать, хочется, но не зовут? Кстати, прекрасным поводом для встречи было заявление "этого человека" с предложением расторгнуть договор, т.е. по сути, заявление об уходе. Но и этим г-н А.С.Пую не воспользовался. Складывается впечатление, что на деле он не только не искал встречи, а старательно избегал любого общения.

Итак, встречи не было. Значит г-н А.С.Пую так и не узнал, как преподаёт "этот человек", чему и как он учит студентов. Тогда все претензии декана основываются лишь на его же утверждении, что "они не журналисты, не работающие пиар-мэны". Но если человек в течение многих лет фотографировал по заданию редакции газеты, он фотожурналист или нет? Если все годы преподавания на журфаке "этот человек" был ведущим фотографом двух солидных журналов и издания, учреждённого администрацией города, он в профессии? А то, что он 17 лет является членом Санкт-Петербургского союза журналистов и 12 лет состоит в Международной федерации журналистов? Не пора ли снимать шляпу, г-н декан? 

Теперь о научных работах. Не знаю, кого имел в виду г-н А.С.Пую, говоря об их отсутствии за последние шесть лет. Для справки: у "этого человека" за названный деканом период пять серьёзных научных публикаций по гуманитарной тематике (в числе которых монография, с одним соавтором) и две статьи непосредственно о фотографии. Зачем надо было всё это говорить, Анатолий Степанович? Перед кем вы оправдывались? Перед студентами, коллегами, начальством? И зачем вернули интервью на сайт? А уж, если возвращали, почему не отредактировали, не убрали эти беспочвенные обвинения, которые вас же и дискредитируют? Международная Декларация принципов поведения журналиста относит к серьёзным профессиональным нарушениям, в частности, умышленное искажение фактов и необоснованное обвинение. А в Кодексе профессиональной этики российского журналиста записано: "Журналист распространяет и комментирует только ту информацию, в достоверности которой он убежден и источник которой ему хорошо известен. Он прилагает все силы к тому, чтобы избежать нанесения ущерба кому бы то ни было ее неполнотой или неточностью, намеренным сокрытием общественно значимой информации или распространением заведомо ложных сведений". 

Возникает вопрос: может ли человек, нарушающий Кодекс журналистской этики, возглавлять факультет журналистики? Впрочем, ему, наверное, можно, он ведь, кажется, не журналист? В заключение желаю моим добрым коллегам удачи и мужества! 

А господам реформаторам напомню фразу Андрея Вознесенского: "Все прогрессы – реакционные, если рушится человек!".

Честь имею, Андрей Захаров. 17 февраля 2011 года.

Захаров Андрей Сергеевич 

кандидат технических наук, доцент, член Международной федерации журналистов и Санкт-Петербургского Союза журналистов, действительный член Всемирного клуба петербуржцев. Ведущий фотограф журналов "Top Manager» и "Business Woman», а также "Экономика. Политика. Инвестиции". Автор более 40 научных публикаций. Участник свыше 30 отечественных и зарубежных фотовыставок. Фотоснимки А.С.Захарова хранятся в Государственном Русском музее, Государственном музее истории Санкт-Петербурга, Государственном музее истории религии и Ярославском Государственном художественном музее. Награждён медалями "300 лет Российскому флоту», "В память 300-летия Санкт-Петербурга", а также медалями Санкт-Петербургского Морского собрания – золотой Петра Великого и серебряной академика А.Н.Крылова.
Российские дипломы переведут на итальянский 
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В Риме прошел Международный студенческий форум в рамках Года России в Италии 

На Международном студенческом форуме в Риме было подписано тринадцать соглашений о сотрудничестве между итальянским университетом Ла-Сапиенца и российскими вузами. Сейчас Россия и Италия решают вопрос о двойных дипломах, которые будут давать российским студентам, обучающимся по обмену, возможность выхода на европейский рынок труда.

В Риме завершился Международный студенческий форум, организованный Федеральным агентством по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество). Форум длился два дня, с 16 по 17 февраля.

Фактически он стал первым мероприятием в рамках Года российской культуры и русского языка в Италии и Года итальянской культуры и итальянского языка в России.

Из России специально на церемонию приехали 20 ректоров и преподавателей из российских вузов и 300 студентов.

Первый день форума был посвящен в основном торжественным мероприятиям. На открытии, прошедшем в мэрии Рима, было зачитано приветственное послание президента России Дмитрия Медведева гостям и участникам форума: его озвучил специальный представитель президента России по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой.

Вице-премьер Александр Жуков, заявленный организаторами ранее, не смог присутствовать на торжественной церемонии открытия (в этот же день, но чуть позже, в выставочном дворце экспозиций в центре Рима Дмитрий Медведев вместе с премьер-министром Италии Сильвио Берлускони открывали Год российской культуры и русского языка в Италии).

После церемонии открытия участники переместились на торжественное заседание в университет Ла-Сапиенца, где было подписано 13 соглашений о сотрудничестве российских вузов с одним из старейших и крупнейших университетов Европы (Ла-Сапиенца был открыт в 1303 году).

Среди подписавших соглашения были Российский университет дружбы народов, Тольяттинский государственный университет, Государственный институт русского языка им. А. С. Пушкина, Тульский государственный педагогический университет и ряд других.

«Пока что соглашения базовые, то есть фактически это договор о добрых намерениях. Конкретные формы реализации программы сотрудничества с каждым отдельным вузом, а также финансовые и прочие условия будут оговариваться в прилагаемых к договору протоколах. Они, как мы надеемся, будут сформированы нашими российскими партнерами в самое ближайшее время», – рассказал «Газете.Ru» проректор по международным связям университета Ла-Сапиенца Антонелло Биаджини.

В частности, по словам господина Биаджини, планируется развивать сотрудничество по четырем направлениям: академические обмены для преподавателей, совместные научные исследования, обмен научной информацией и документами, представляющими интерес для учебного процесса, а также организация совместных семинаров и научных мероприятий.

Впрочем, ряд российских вузов, в том числе МГУ и СПбГУ, уже достаточно давно и успешно сотрудничают с университетом Ла-Сапиенца (сейчас в итальянском вузе по обмену учится больше сотни российских студентов) и имеют положительный опыт, которым они делились с коллегами во время «круглых столов», проходивших во второй день международного студенческого форума.

«Все зависит от того, какой университет и какие у него цели. У нас достаточно широкое сотрудничество в самых разных направлениях – и юридические науки, и экономические, и политические. Есть и студенческие обмены, есть и научные проекты, происходит обмен преподавателей. Мы помогаем итальянским студентам, изучающим русский язык в университете, получить сертификат в центре тестирования, созданном при нашем университете», – рассказала президент СПбГУ Людмила Вербицкая. (Санкт-Петербургский государственный университет заключил подобное соглашение еще в 2003 году – «Газета.Ru»). Кроме СПбГУ и МГУ, «Ла-Сапиенца» сотрудничает, например, с Южно-Уральским университетом, институтом теоретической физики им. Л. Д. Ландау и Челябинским государственным университетом.

На обсуждениях в рамках форума часто затрагивалась тема аттестации. Вскоре студенты, которые будут учиться в сотрудничающих вузах, возможно, смогут получать двойные дипломы.

«Сейчас Россия и Италия рассматривают вопрос о введении двойных дипломов. Нужно, чтобы студенты, которые будут обучаться по обмену, имели такую возможность – получать диплом российского университета, за которым они закреплены, и диплом нашего университета. Российским студентам это, в первую очередь, будет давать выход на европейский рынок труда», – рассказала Наталья Фефелова, исполнительный директор центра российских исследований Ла-Сапиенца.

В рамках студенческого форума стартовали еще два культурных проекта, связанных с продвижением русского языка и русской культуры в итальянской студенческой среде. Так, в одном из корпусов университета Сапиенца открылся виртуальный филиал «Русского музея». Такие филиалы есть уже в 23 зарубежных странах, теперь еще один появится в Риме.

Кроме того, в первый день форума был запущен конкурс «Итальянцы в России, русские в Италии», организованный фондом «Русский мир». «Конкурс будет проходить как в России, так и в Италии для студентов, изучающих русский язык. До мая месяца мы принимаем самые разные работы, которые будут рассказывать на русском языке о России и, соответственно, на итальянском об Италии. Жюри отберет победителей, а главным призом будет поездка в Италию и Россию», – рассказал Вячеслав Никонов, исполнительный директор фонда «Русский мир».

Этот день в истории. 20 февраля

Источник: ИА REX, Дата: 20/02/2011

Юбилейная медаль Санкт-Петербургского университета «Где высоко стоит наука, стоит высоко человек!» 1869 год

1819 год. 20 февраля (8 февраляст.ст.) был учрежден Санкт-Петербугский государственный университет
«8 февраля 1819 г. по указу Александра I на базе Педагогического института был воссоздан Санкт-Петербургский университет, а точнее институту, объем и характер преподавания в котором не отличался от университетского, был придан надлежащий статус и возвращено имя Университета. Еще до 1819 г. в рамках Педагогического института, в основном из его же воспитанников, сформировалась группа преподавателей, которые были подлинным украшением русской науки и высшей школы, причем многих из них объединяли ярко выраженные просветительские взгляды. Лекции по политической экономии и праву читали профессора М.А. Балугьянский, А.П. Куницын, М.Г. Плисов; по статистике и географии К.Ф. Герман и К.И. Арсеньев; по философии и истории А.И. Галич и Э. Раупах. 

С 1804 г. Университет занимал часть здания 12 коллегий - замечательного памятника русской архитектуры первой половины XVIII в., построенного по проекту архитектора Д.Трезини, - а в 1830 г. все здания было передано Университету. 

Первоначально в воссозданном Университете было три факультета: историко-филологический, философско-юридический (позднее юридический) и физико-математический, которые делились на разряды; в 1854 г. к ним добавился факультет восточных языков. В таком составе факультетов Университет просуществовал до 1918 г. Впервые в российских университетах было проведено разделение факультетов на отделения, осуществлявшие более узкую специализацию студентов. Эта мера сыграла весьма заметную роль в истории отечественной высшей школы. 

В ноябре 1819 г. был объявлен прием в Университет. Подали прошения 27 человек. Все, кроме одного, который имел удовлетворительный гимназический аттестат, были подвергнуты экзаменам. К 1829 г. в Университете числилось 132 студента. Занятия начинались в 8 часов утра и продолжались с двухчасовым перерывом до 6 часов вечера. Таким образом, студенты должны были слушать по 3-4 двухчасовые лекции ежедневно, кроме воскресенья. Срок обучения составлял три года. Студентам полагалось носить форменную одежду - синий мундир с красным воротником и петлицами, и синюю фуражку с малиновым околышком». 

Цитируется по материалам официального сайта Санкт-Петербургского Государственного университета - http://www.spbu.ru

История в лицах

Н.Оже-де-Ранкур, воспоминания:

В 1837 году поступил я на юридический факультет в императорский С.-Петербургский университет, переведенный в том году из Семеновскаго полка на Васильевский остров, в обширное здание бывших 12-ти коллегий, где помещается и по ныне. Согласно желания покойнаго императора Николая Павловича и стараниями бывшаго в то время министра народнаго просвещения графа С. С. Уварова, университет в первый же год своего обновления наполнился молодыми людьми многих аристократических фамилий ). 

Вместе с разрешением носить шитыя золотыя петлицы на воротниках мундиров, вменено было студентам в обязанность ходить постоянно в треугольных шляпах при шпагах (без темляка) и отдавать честь царской фамилии и генералам, становясь во фронт и спустив с плеча шинель, как это требовалось от офицеров. На первых порах отдание чести не обошлось без комичных сцен и недоразумений, так, например; один студент, возвращаясь с лекции, нес под мышкой несколько книг и тетрадей; встретив в это время генерала, он поспешил сбросить с плеча шинель, причем книги разсыпалисъ, а с ними вместе и шинель упала на тротуар. Разсмеялся генерал, разсмеялся и студент. 

Цитируется по: Оже-де-Ранкур Н. В двух университетах (Воспоминания 1837-1843 годов) // Русская старина, 1896. – Т. 86. - № 6

Мир в это время

В 1819-20 году датский ученый Ганс Христиан Эрстед открывает и описывает явление электромагнетизма

Ганс Христиан Эрстед. XIX век

«Эрстед (Oersted) Ганс Христиан (1777—1851) — датский натуралист, с 1806 г. профессор физики в Копенгагене. Эрстед открыл электромагнетизм и опубликовал это открытие в "Experimenta circa effectum conflictus electrici in acum magneticam" (Копенгаген, 1820). В 1824 г. он основал общество для распространения естествознания и в 1829 г. стал директором политехнической школы в Копенгагене. Он напечатал: "Naturlä rens mechaniske Deel" (1844; 3 изд., 1859; немецкий перевод, 1851), "Aanden i Naturen" (1849—50; по-немецки под заглавием: "Der Geist in der Natur", 6 изд., 1874), "То Capitler af det Skj önnes Naturlä re" (1845) и др. Он оставил и собрание стихотворений. Полное собрание его сочинений вышло в Копенгагене в 1850—51 гг. Ему в Копенгагене поставлен бронзовый памятник (1876)».

Цитируется по: Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона. Спб: Издательское общество Ф. А. Брокгауз — И. А. Ефрон. 1890-1907 гг.

Невероятно, но факт 
Источник: Итоги, Дата: 21/02/2011

50 процентов — в стольких случаях партия «Единая Россия» получила «премиальный» первый номер в избирательных бюллетенях. Розыгрыш заветных мест велся методом случайной жеребьевки. Крутили «колесо Фортуны» в преддверии выборов в парламенты 12 субъектов Федерации, которые намечены на 13 марта 2011 года. В итоге оказалось, что в 6 регионах (в республиках Адыгея и Коми, в Нижегородской, Оренбургской, Тамбовской областях, а также в Ханты-Мансийском автономном округе) первой в листе для голосования будет значиться «ЕР». Помериться успехом с «единороссами» может разве что партия «Патриоты России», хотя ее результат куда скромнее: первая строчка в трех регионах. КПРФ, что тоже примечательно, не досталось вообще ни одного «премиального» первого номера.

Наука в недоумении. По просьбе «Итогов» выпускники мехмата СПбГУ подсчитали, что согласно теории вероятности шанс на такой фарт со стороны «Единой России» ничтожно мал — всего 2,35 процента. То есть если бы в ЦИК вместо мешочков с фантами установили рулетку, то шарик попал бы в «зеро» ну максимум в двух случаях из дюжины. Ближе к земле оказались букмекеры. По словам главы Национальной ассоциации букмекеров России Олега Журавского, за то, что партия власти займет первую строчку в бюллетенях аж в шести регионах, он бы поставил коэффициент 1,2, а против — 5.

«Наука здесь бессильна, необходимо учитывать субъективные факторы», — говорит Журавский. Действительно, с 2006 по 2009 год из 70 кампаний по выборам в региональные парламенты «ЕР» занимала первые строчки в бюллетенях в 34 случаях. Вероятность такого попадания вообще уникальная — 0,000000001 процента.

Кстати, заработать у букмекеров смогла бы и сама «Единая Россия», если бы поставила на успех других партий. Вложив все привлеченные в III квартале 2010 года средства (164 миллиона рублей), «единороссы» смогли бы наварить целых 656 миллионов рублей!

Лекции и встречи: вход свободный
Источник: Итоги, Дата: 21/02/2011

На этой неделе вас ждут встречи с поэтами, издателями и другими интересными людьми

22 февраля

Как получается «соль ? Факультет журналистики СПбГУ. Мастер-класс ведет главный редактор Saltt.ru Иван Колпаков

Технологии продвижения fashion-бренда в интернете. Пространство КультуРРа. Руководители успешных проектов в сфере fashion-индустрии расскажут о продвижении своего бренда в интернете

23 февраля

Поэтическая среда. Парк культуры и чтения Буквоед. Любителей поэзии приглашает ЛитО «ПИИТЕР»

Ненасильственный протест. Порядок слов. Лекцию прочтет директор программы «Прав Человека» Смольного института свободных искусств и наук СПбГУ, правозащитник, гражданский активист Дмитрий Дубровский 

24 февраля

Битва читателей и издателей. Парк культуры и чтения Буквоед. Гости программы - Евгений Жуков (издательство «Любавич ) и Лариса Кутузова, шеф-редактор альманаха «Параллели судеб»

25 февраля

«Межгород»: Лев Рубинштейн и Михаил Еремин. Порядок слов

26 февраля

Вы ко мне обращаетесь? Центр по искусству и музыке. Лекция в рамках программы Nordic Photography Experience. Д. Э. Расмуссен расскажет несколько приемов и вещей, которые необходимо знать, чтобы найти подход к музейным кураторам, а также представит обзор современной фотографической сцены в Дании

Идиоматический туризм в Испании. Центр Adelante. Беседа пройдет на испанском языке

27 февраля

Сказки вслух и разговор о современном театре с Женей Глюкк. Арт-центр Пушкинская, 10. Встреча клуба «ArtLife»
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