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Студентам СПбГУ вручили именные стипендии фонда Анатолия Собчака
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СПбГУ
Студентам СПбГУ вручили именные стипендии фонда Анатолия Собчака
Источник: Konkretno.ru, Дата: 21/02/2011
Юбилейное вручение наград, учрежденных фондом Анатолия Собчака в 2001 году, было приурочено к одиннадцатой годовщине со дня смерти первого мэра Санкт-Петербурга, профессора юриспруденции.

По словам Президента фонда, вдовы Анатолия Собчака Людмилы Нарусовой, впервые было принято решение вручить стипендии не только лучшим студентам, но и аспирантам – юристам СПбГУ.

Сертификаты о присвоении стипендий, медаль и диплом фонда Анатолия Собчака вручил спикер Законодательного собрания Санкт-Петербурга, выпускник СПбГУ Вадим Тюльпанов, пожелавший лауреатам «не бояться брать на себя ответственность и делать свою жизнь по Анатолию Собчаку».

Напомним, Анатолий Собчак скоропостижно скончался на 63-м году жизни от сердечного приступа. Это произошло в ночь на 20 февраля 2000 года в Калининградской области. В северной столице прошли памятные мероприятия в день 11-й годовщины со дня смерти первого мэра Петербурга.

«Откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом»

Источник: Мы можем.Ru, Дата: 21/02/2011
Длинное послание преподавателя президентской alma mater для бывших сотрудников СПбГУ стало ещё одним симптомом социальной болезни, а для администрации вуза – ещё одним воплем отщепенцев. Отложив собственную оценку в сторону, журналист «Мы можем.Ru» Роман Васильев вспоминает историю конфликта в СПбГУ, который длится уже два года.

На журфаке СПбГУ «откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом». Так написал в своём открытом письме в адрес коллег доцент кафедры визуальной журналистики СПбГУ Андрей Захаров. В нем преподаватель объясняет, с чем связано его решение покинуть факультет – с изменением моральной обстановки в учебном заведении.

«В сентябре минувшего года исполнилось 10 лет со дня начала моей работы на журфаке, – говорится в письме. – Дата, по-своему, знаменательная. И руководство факультета её своеобразно отметило, оформив меня на работу по договору возмездного оказания услуг на крошечную зарплату, не разъяснив толком её размер». Одна из причин снижения зарплаты, как удалось выяснить Захарову, – его непрофильное образование. В начале декабря он  подал на имя руководителя факультета Анатолия Пую заявление с просьбой расторгнуть трудовой договор с 1 января 2011 года.

«Причина моего ухода не только в грошовой зарплате, работать за которую унизительно. Изменилась обстановка на факультете. Когда 10 лет назад я пришёл на журфак, меня приятно удивила очень демократичная и доброжелательная атмосфера. Почти 10 лет я наблюдал, как год от года факультет преображался к лучшему: последовательно шёл ремонт корпуса, аудитории оснащались мультимедиапроекторами, появлялись укомплектованные новейшей техникой компьютерные классы, фотостудия приобретала современную аппаратуру, преподаватели и сотрудники факультета получали заметную прибавку к зарплате».

«Теперь же ощущение такое, что журфак из территории успеха превратился в территорию, где “откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом”. И дело не в каких-то особых симпатиях к прежнему декану, а в резком ухудшении морального климата на факультете после её опалы. Происходящее слишком на виду, чтобы его не замечать. Мне горько видеть, как отстраняют от руководства кафедрами уважаемых, авторитетных учёных, признанных специалистов в своей области. И по странному совпадению, именно тех, кто поддерживал прежнего декана. При этом игнорируется не только мнение кафедр, но, порою, даже здравый смысл. Яркий пример – ситуация на кафедре визуальной журналистики и дизайна периодических изданий. Несмотря на протесты её коллектива, заведующей избрана кандидат социологических наук Е.В. Шмелева. У меня нет оснований сомневаться в компетенции её как социолога, но причём здесь фотография и графический дизайн? Как видно из резюме, они не входят в сферу её научных интересов», – замечает Захаров.

В свою очередь, декан факультета журналистики Анатолий Пую заявил сегодня «Эху Петербурга», что «не видит никакой трагедии» в том, что некоторые сотрудники уходят.

«Просто у коллег закончился договор, и они его не продлили, – пояснил Пую. – Сегодня из аудиторий факультета Журналистики не выходят коллеги журналисты наши, которые достигли чего-то серьезного в журналистике и могут чему-то учить наших студентов. Можно в свободном доступе увидеть список тех  коллег, которые сегодня участвуют вместе с нами в преподавании журналистики на факультете. В Санкт-петербургском Университете люди должны проявлять себя не только дипломами Кораблестроительного института, но и научной работой, и в том числе рейтингом, которым оценивается преподаватель непосредственно студентами. Я не вижу никакой трагедии, люди приходят и уходят», – заявил декан.

Любопытно, что согласно новому штатному расписанию на факультете вообще нет должности декана. Это выяснилось в ходе судебного разбирательства по иску Марины Шишкиной, предыдущего главы факультета. 16 февраля подтверждающий это документ был передан судье и представителям Шишкиной. Копию соответствующего документа видел и корреспондент «Мы можем.Ru». В этом штатном расписании, которое было утверждено 1 января 2011 года, должности декана факультета журналистики действительно нет, при этом должность «заместитель декана» осталась. Под новым штатным расписанием стоит подпись ректора СПбГУ Николая Кропачева.

Факультет журналистики уже почти два года находится под пристальным вниманием общественности. Так, в августе минувшего года доцент журфака СПбГУ Сергей Самолетов (и, кстати, заместитель декана) обратился с видеообращением к Дмитрию Медведеву. Он заявил, что в вузе, который окончил президент, «наблюдается процесс разрушения, административный, правовой беспредел», и попросил отправить ректора в отставку.

«По мнению многих, сегодня Санкт-Петербургский университет находится в глубочайшем кризисе, – сказал Самолетов в видеообращении. – Система управления университетом полностью разбалансирована». По его сведениям, число сотрудников ректората достигает почти двух тысяч человек, а на их содержание тратится около 600 млн рублей.

В университете подобные заявления традиционно воспринимаются как «инспирированные определенными лицами, которые потеряли возможности, имевшиеся в прошлом». Так, в частности журналистам отвечала помощник ректора СПбГУ Мария Астафурова.

За последние два года СПбГУ покинул ряд сотрудников. Лишены должности были деканы факультетов журналистики Марина Шишкина, её супруг, декан медицинского факультета Сергей Петров, а также некоторые преподаватели, публично их поддержавшие. Часть несогласных с политикой администрации сотрудников покинула вуз добровольно.

К своим экс-деканам (которые активно выступали и выступают с критикой действий ректора Николая Кропачева и которые полагают, что именно за это и были уволены) СПбГУ подал иски о защите чести и достоинства. Правда потом иски были отозваны. Сейчас остаётся открытым уголовное дело против экс-декана медфака Сергея Петрова, оно возобновлялось уже три раза.

В свою очередь, бывшие руководители факультетов добиваются своего восстановления на работе в суде. Ближайшее заседание по иску Марины Шишкиной против СПбГУ состоится 9 марта в Василеостровском районном суде Северной столицы.
Выставка «Структуры» 
Источник: Прочтение, Дата: 21/02/2011
 С 22 февраля по 15 марта 2011 года Музей В.В. Набокова приглашает на выставку Бориса Шаповалова «Структуры». 

Борис Шаповалов — известный петербургский художник, занимается живописью, графикой, коллажами, объектами; кроме того театральный художник и преподаватель. Последние годы занимается преимущественно абстракцией. 

На выставке будут представлены объекты и живописные работы художника. Выставка «Структуры» — проект, готовившийся изначально как творческая интерпретация произведений Набокова, в том или другом виде появился специально для пространства музея (выставочного зала музея). Физическое пространство зала, его «архитектура» являются для художника частью «морфологии» самой выставки: не полезная площадь стен диктует количество работ, и — как следствие — принцип организации экспозиции, а сами стены диктуют в некоторой мере содержание и форму работы. В связи с этим выставка представляется одним целым — не объектом, а схемой, конструкцией, конституцией (анатомической/психоэмоциональной), в какой-то мере, где все составляющие части находятся в прямой или «косвенной» взаимосвязи. 

Борис Шаповалов — родился 1952 году в Новосибирской области. 

В 1974 окончил Новосибирский Строительный Институт по классу архитектуры. Преподавал рисунок в вузах Новосибирска и Ленинграда. 

С 1977 года живет и работает в Санкт-Петербурге (Ленинграде). 

С 1985 года — член Союза художников. 

Участник многих персональных и коллективных выставок в России и за рубежом. 

Музей В.В. Набокова Филологического факультета СПбГУ 

Б. Морская, 47 

тел.: (812) 315-47-13
Чем грозит России и ее гражданам ситуация на востоке? 

Источник: 100 ТВ  видео, Дата: 21/02/2011
Чем грозит России и ее гражданам такая ситуация на востоке? Об этом «Последние известия» поговорили с профессором факультета Международных отношений Санкт-Петербургского университета Константином Худолеем.

Заявление для участия в ЕГЭ можно подать до 1 марта
Источник: Росбалт, Дата: 21/02/2011
Для участия в ЕГЭ граждане должны подать заявление не позднее 1 марта. Об этом «Росбалту» сообщила пресс-служба Рособрнадзора. Отмечается, что в заявлении должны быть перечислены предметы, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ.

Добавим, что для выпускников 2011 года два экзамена в форме ЕГЭ – русский язык и математика – являются обязательными. Успешная сдача этих предметов влияет на получение аттестата о среднем (полном) общем образовании. Остальные предметы по выбору – биология, химия, география, физика, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ),  литература, история,  обществознание,  иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский).

При этом наличие результатов ЕГЭ по русскому языку является обязательными для поступления на все направления подготовки. В заявлении на участие в ЕГЭ можно указать любое количество предметов. 

Стоит отметить, что Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова (МГУ) и Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) вправе самостоятельно устанавливать 1 дополнительное вступительное испытание профильной направленности при приеме по всем программам бакалавриата и программам подготовки специалистов.

В Рособрнадзоре также напомнили, что все высшие и средние учебные заведения профессионального образования должны были опубликовать информацию о своих правилах приема на 2011 год не позднее 1 февраля.

Выбор предметов для участия в ЕГЭ
Источник: Пенза-онлайн, Дата: 22/02/2011
Источник: Время Н, Дата: 22/02/2011
Источник: Vladivostok News, Дата: 22/02/2011
Для участия в ЕГЭ граждане должны подать заявление не позднее 1 марта. В заявлении должны быть перечислены предметы, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ.

Для выпускников текущего года два экзамена в форме ЕГЭ – русский язык и математика – являются обязательными. Успешная сдача этих предметов влияет на получение аттестата о среднем (полном) общем образовании. 

Остальные предметы по выбору – биология, химия, география, физика, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ),  литература, история,  обществознание,  иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский), – необходимы тем, кто желает продолжить свое образование в вузе или ссузе. При этом наличие результатов ЕГЭ по русскому языку является обязательными для поступления на все направления подготовки (специальности).

В заявлении на участие в ЕГЭ можно указать любое количество предметов. 

Для того, чтобы понять, по каким предметам необходимо иметь результаты ЕГЭ для поступления, нужно уточнить в правилах приема учебного заведения принятый им перечень вступительных испытаний по выбранной специальности или направлению подготовки, который должен быть основан на перечнях вступительных испытаний для вузов и ссузов Минобрнауки России. 

Вуз вправе установить не менее 3 из 4 вступительных испытаний из официального перечня по каждому направлению подготовки (специальности), ссуз – 2 из 3. 

Важно отметить, что при приеме на направления подготовки или специальности так называемой творческой или профессиональной направленности, требующих особых творческих, физических или психологических качеств, образовательное учреждение имеет право установить 2 или 3 вступительных испытания по результатам ЕГЭ из соответствующего перечня. Кроме того, образовательное учреждение организует дополнительные вступительные испытания по тем дисциплинам, по которым не проводится ЕГЭ. Количество (как показывает практика, не менее 4) и форма проведения таких испытаний определяются вузом. Результаты каждого дополнительного испытания оцениваются по 100-балльной шкале.

Также Правительством Российской Федерации ежегодно утверждается перечень вузов, которые получают право на проведение 1 дополнительного вступительного испытания профильной направленности. 

Основным критерием при отборе таких вузов является количество абитуриентов-высокобалльников: подать заявку на проведение дополнительного испытания имеют право те вузы, у которых на каждое бюджетное место претендует не менее двух выпускников с результатами ЕГЭ по профильному предмету выше 80 баллов. 

В 2009 году таких вузов было 24, в 2010 – 11. В 2011 году на утверждение Правительства РФ представлен перечень из 7 вузов по 13 направлениям подготовки (специальностям).

Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова (МГУ) и Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) имеют особый статус. Эти вузы вправе самостоятельно устанавливать 1 дополнительное вступительное испытание профильной направленности при приеме по всем программам бакалавриата и программам подготовки специалистов. 

Напоминаем, что все высшие и средние учебные заведения профессионального образования должны были опубликовать информацию о своих правилах приема на 2011 год не позднее 1 февраля. 

Китайский истребитель над российскими кораблем и танком 

Источник: 100 ТВ, Дата: 21/02/2011
В поздравлении с 23 февраля не обошлось без курьеза. На городских улицах появились плакаты, на которых над российской военной техникой почему-то летит китайский самолет, известный как «Стремительный дракон».

Дизайн плакатов разрабатывала частная компания, заказчиком поздравлений был городской Комитет по печати, изготовителем – Городской центр размещения рекламы. И там уверяют, что плакат прошел согласования у «военных». Правда, оплошность допущена не везде: на некоторых поздравлениях все-таки вся техника принадлежит российской армии: там над танком и кораблем российский истребитель. А баннеры с ошибкой теперь спешно снимают, но наша съемочная группа успела полюбоваться китайской военной техникой.

Ошибки фактические, а то и просто орфографические, отнюдь не редкость. Плакаты, «украшающие» культурную столицу, часто заставляют специалистов, да и просто жителей хвататься за голову. Сегодня во всем мире отмечают день родного языка.

В погоне за оригинальностью названий некоторые компании в Петербурге доходят до абсурда. Вот яркий тому пример- «tabakpodarki». Вроде все понятно: табак, подарки. Но написаны они, во-первых, латиницей, а во-вторых, здесь по всем правилам должно быть тире или пробел. Возможно, хозяева магазина хотели назвать свое детище по-английски. Но ни один житель туманного Альбиона это название не прочтет. Во-первых, табак пишется по другому, а во-вторых, подарки будет gifts. Получается, что эта вывеска написана на каком-то тарабарском языке.

Во многих странах Европы с этой проблемой разобрались давно. Во Франции например все рекламные вывески должны быть исключительно на французском. Нежелающих там карают штрафами. То же самое происходит в Швеции и Финляндии. То, что происходит с рекламными вывесками в России, филологи называют упадком культуры. Подобные примеры, считают они, следствие всеобщей безграмотности. Позаимствовать иностранное слово в название – это не есть плохо, а вот написать его не правильно – уже нехорошо.

Людмила Вербицкая, президент СПБГУ:

«Вообще, заимствованных слов бояться нечего. Если вы посмотрите и проанализируете сегодня активную лексику и посмотрите, сколько там исконно русских слов, то поймете – их не так уж и много, как мы думаем. Много чего нам дало татаро-монгольское иго, и мало кто вспоминает, диван по происхождению, какой он. А то, что происходит в наших городах – это просто нарушение закона. И мое отношение к этому вполне определенное. Те, кто пытаются латинские буквы включить в русские слова или написать – они нарушают закон».

Законодательно этот вопрос в Петербурге решили еще при Анатолии Собчаке. Согласно его постановлению от 95 года, все названия на рекламных вывесках должны быть на русском языке. А таблички с иностранным названием иметь аналог с русским произношением. Как все обстоит на практике, видно не вооруженным взглядом. Да и городские законодатели такие действия не особо осуждают.

Константин Сухенко, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга:

«В рекламе это недопустимо, а вывески, особенно, если это зарегистрированный торговый знак, владельцы имеют право на подобное употребление. Но при этом остаются какие-то обычаи и негласные правила, и я думаю, что стоит учитывать их».

А что такого? Считают рекламщики. По их мнению, чем вывеска ярче, тем быстрее она запомнится. А значит, название станет брендом. Что соответственно приведет и постоянных покупателей. Современный рынок, считают работники рекламы, рассчитан на молодое поколение, которое тянется к новому и оригинальному. И вывески с латинскими буквами, но русским смыслом, не только одобрит, но и оценит – рублем.

Анна Гухман, менеджер по рекламе:

«Меняется язык – это влияние западной культуры, которой правит молодежь. Это модно, здорово, креативно. Поэтому с целью привлечь к себе как можно больше потребителя мы каверкаем язык, либо делаем на чем-то акцент, либо мы пишем на латинице».

Пока молодые и мудрые остаются при своих точках зрения. А неграмотных, но очень креативных рекламщиков не наказывают рублем, такие вывески будут украшать улицы Петербурга. По прежнему в название банка будет присутствовать нелицеприятное для русского уха слово «Сосьете». Слово дискаунт начинать писать будут по-английски, а заканчивать по-русски. А магазин нижнего женского белья называться будет «удовольствием», правда в переводе с английского, но русскими буквами.

В Петербурге откроется Школа фотографии Владимира Никитина

Источник: Мы можем.Ru, Дата: 21/02/2011
В марте 2011 года в Северной столице распахнёт двери Школа фотографии Владимира Никитина. Фотограф, много лет возглавлявший кафедру визуальной журналистики и дизайна периодической печати факультета журналистики СПбГУ познакомит учеников с теоретической и практической основами работы фотожурналиста.

Как сообщает Lenizdat.Ru, в программе  курса – уроки, посвященные работе со светом, выбору фотоаппаратуры, тонкостям художественной съемки и обработки фото, сообщают организаторы программы. Во второй части каждого занятия полученные знания закрепляются на практике. По итогам курса будет организована выставка работ выпускников. Занятия проводятся раз в неделю, начало программы – 9 марта 2011 года.

Владимир Никитин — фотожурналист, преподаватель кафедры визуальной журналистики и дизайна периодической печати факультета журналистики СПбГУ. Окончил художественную школу и геологический факультет Ленинградского университета. Работал во многих изданиях: газетах «Молодая гвардия» и «Ленинградская правда», Агентстве печати «Новости» (АПН), журнале «Родина». Несколько лет был автором и ведущим телепрограммы «Ракурс» на Ленинградском ТВ. Автор ряда книг и более полутора сотен статей по истории отечественной фотографии и фотожурналистики. Преподавал и читал лекции в университетах США, Швеции, Норвегии. Участник, автор и куратор многочисленных выставок в России и за рубежом. Авторские выставки последних лет проходили в университетах Клемсон (Clemson, NC) и Северной Айовы (University of the Northern Iowa) (1997–1998 гг.); Ницце (1999г.); Копенгагене (2000г.); петербургском Русском музее (2002 г.); шведском музее Сундсвалль (2003 г.).

В 2010 году Владимир Никитин стал лауреатом конкурса «Золотое перо» в номинации «За вклад в развитие журналистики».

Петербуржцев научат устанавливать контакты
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 21/02/2011
Дом иностранных языков STUDY HOUSE разъяснит петербуржцам, что такое networking и почему эта американская идея создания контактов и связей подходит для россиян.

В ближайшую субботу, 26 февраля, в Санкт-Петербурге состоится семинар "Networking как мир создания замечательных контактов. Практика Networking в США". Проведет его Елена Корнышкова - тренер-консультант MBA (USA), автор семинаров в Высшей школе менеджмента СПбГУ, имеющая за спиной 14 лет профессиональной деятельности в США. 

На семинаре вы узнаете: 

- Networking  вне стереотипов — что это такое? 

- Современные и эффективные инструменты налаживания деловых и неделовых связей и их использование;

- Международная среда и современный бизнес: выстраивание системы взаимодействия для достижения целей; 

На семинаре от STUDY HOUSE  вас ждут интерактив, игры, возможности найти для себя новые способы построения карьеры и налаживания полезных контактов. 

Время и место проведения: 26 февраля 2011 года, 16:00, наб. р. Фонтанки, д. 17.

Стоимость участия: 500 руб. 

Язык семинара - русский. 

Вы говорите по-английски? Тогда для вас пройдет аналогичный семинар на английском языке 27 февраля 2011 года в 16:00 по адресу: наб. р. Фонтанки, д. 17.
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