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СПбГУ

Журфак покинула преподаватель кафедры теории речевой деятельности

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 24/02/2011
Факультет журналистики СПбГУ покинула преподаватель кафедры теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации доцент Ольга Неупокоева. 22 февраля она написала заявление об увольнении по собственному желанию. 

"Сегодня я действительно написала заявление об увольнении с факультета журналистики, где работала с 19 лет, почти полжизни, - отмечает Ольга Неупокоева в обращении, адресованном студентам факультета. - Увольняюсь я исключительно по собственному желанию. Так же, как и другие преподаватели и сотрудники, уволившиеся за последний год-полтора с факультета. О причинах моего огромного желания расстаться с факультетом вы, безусловно, догадываетесь. Больно видеть, во что превратился МОЙ журфак, во что стремительно превращается МОЯ родная кафедра". 

В обращении преподаватель благодарит своих коллег и студентов, а также комментирует ситуацию со сменой руководителей кафедр визуальной журналистики и теории речевой деятельности. "Я хочу поблагодарить тех, кто в трудный для кафедры период словом и делом поддержал меня и моих коллег в ситуации с отстранением В.И. Конькова и В.А. Никитина от должностей заведующих кафедрами, - пишет Ольга Неупокоева. - Как выяснилось впоследствии, отстранение было неизбежным. Да и новым руководством факультета отстранением не называется, потому что уважаемые люди были просто вынуждены для сохранения кафедральных коллективов отказаться от заведования "по собственному желанию". Но это уже детали. Важно, что вы не побоялись, в отличие от многих моих коллег, поддержать опальных. А это дорогого стоит. И навсегда станет фактом моей жизни" .

Напомним, что минувшую пятницу с открытым письмом в адрес коллег выступил преподаватель кафедры визуальной журналистики и дизайна периодической печати Андрей Захаров, покинувший факультет в начале 2011 года. В своем письме он так поясняет  свое решение: "Причина моего ухода не только в грошовой зарплате, работать за которую унизительно, - комментирует он. - Изменилась обстановка на факультете". Ощущение такое, что журфак из территории успеха превратился в территорию, где "откровенность в кандалах, а тело и душа – под прессом", оценивает он природу нынешних метаморфоз. "И дело не в каких-то особых симпатиях к прежнему декану, а в резком ухудшении морального климата на факультете после её опалы. Происходящее слишком на виду, чтобы его не замечать, - подчеркивает он. -  Мне горько видеть, как отстраняют от руководства кафедрами уважаемых, авторитетных учёных, признанных специалистов в своей области".

Профессор Петров: Мы сами напрашиваемся на катаклизмы
Источник: Свободная пресса, Дата: 24/02/2011
О техногенных авариях мы слышим едва ли не каждый день. Почему они участились?

Профессор СПбГУ доктор математики Юрий Петров давно занимается исследованиями причин техногенных аварий. В его архиве можно найти сотни подтверждений тому, что на факультете ПМПУ (прикладной математики - процессов управления) нашли причину «необъяснимых» катастроф. Корреспондент «Свободной прессы» побывала в гостях у математика. Кстати, его четырехэтажный дом в центре Петербурга возле Технологического института построен еще в 1874 году. Но профессор знает: это очень надежная постройка.

«СП»: - Юрий Петрович, в Петербурге сейчас строят все хуже и хуже. Только что заселенные дома дают трещины. Может, дело в том, что строят гастарбайтеры с юга? Может, лучше финнов приглашать? 

- Не спасет! Дело не столько в том, кто строит, а в качестве проектов. Я не хочу сказать, что все 100% обрушений – следствие ошибок и недоработок в проектах, но очень большая доля обрушений происходит именно из-за этого. 

«СП»: - Почему?

- Дело в том, что проектировщиками не используются научные достижения, которые позволили бы свести риски дальнейшей эксплуатации объектов к минимуму. На днях я в «Известиях» прочитал, как президент РФ Медведев говорит об этой проблеме. Вот его слова: «Обсуждалась инновационная политика крупнейших госкомпаний и госкорпораций. Прежде всего, они должны создавать спрос на новые технологии и разработки. Но, как выяснилось, с инновациями далеко не везде в порядке». В том числе, по мнению президента, ситуация выглядит не блестяще и в самых крупных госкорпорациях. Медведев поручил администрации президента и правительству России подготовить предложения о дисциплинарной ответственности руководителей крупных госкомпаний вплоть до увольнения. В частности, один уже уволен – глава объединенной авиастроительной корпорации Алексей Федоров. 

«СП»: - Давайте вернемся к причинам катастроф, как вы их видите…

- Очень многие проектные решения являются в принципе порочными и неизбежно приводят к авариям, поскольку в них не учитывается возможность потери устойчивости конструкции при малых вариациях параметров. Не учитывается, что реальные объекты никогда не остаются совершенно постоянными. Износ, трения, погодные условия, приводят к тому, что параметры объектов немного плавают, правда, в небольших пределах, плюс-минус на одну сотую, но обязательно. А проектанты думают, что раз там изменилось на одну сотую, то и нагрузки на элементы конструкции тоже изменились на одну сотую. Все так думают. А между тем уже 17 лет назад в нашем университете было доказано и опубликовано, что это не так. Конечно, не каждый объект обязательно рухнет, но многие системы и транспортные объекты – как раз те, где малые изменения параметров – на одну сотую и даже на одну тысячную – приводят к страшным последствиям. И аварии такие регулярно происходят.

«СП»:- Что вы имеете в виду? 

- Вспомните аварию самолета в 1994 году над Междуреченском. Самолет изготовлен был франко-германской компанией «Аэробус -310», шел под управлением российского экипажа. Над Междуреченском внезапно потерял устойчивость, вошел в штопор, разбился, никто не выжил. Стали выяснять, отчего? Черные ящики отыскали. Да, командир пустил в кабину сына порулить. Вот значит, кричали во всем мире, виноват российский командир, и 7 миллионов долларов взыскали с России. Но ведь самолет-то шел под управлением автопилота! То есть рули не действовали в этот момент, управлял автопилот. Он был плохо спроектирован.

«СП»: - Но как это доказать?

- Очень просто! Когда авария случается по такой схеме, она происходит стремительно, как взрыв. Самолет так быстро входит в штопор, что его никто не успевает остановить. Летчик не успевает схватиться за штурвал, все уже рушится. И вторая интересная особенность: если все-таки летчику удалось подхватить штурвал и спасти самолет, то когда его на земле проверяют, там оказывается все абсолютно в порядке. Потому что параметр изменился на маленькую долю, пока он дошел до посадки, эта ситуация отыграла назад. И в момент проверки все нормально. Вот какая тонкость! Это, кстати, не означает, что при полете он снова не попадет в такую аварию. Найти такую неисправность у готового самолета невозможно. Прощупывай его – не прощупывай, он – исправен. Но запас его исправной работы ничтожен.

«СП»: - Так было всегда или мы подошли в технологическом смысле к какому-то опасному краю? Почему эта проблема обострилась именно в наши дни?

- Она уже и 17 лет назад была острой. Проблема начала обостряться с восьмидесятых годов прошлого века, когда стали очень быстро усложняться системы управления, и уже была потеряна возможность их непосредственно руками потрогать. Вручную современный самолет не проверишь. Он настолько сложен, что нужно проверять проект. А чтобы проверять проект, нужно знать последние достижения прикладной математики: вполне возможны системы, которые теряют все свои свойства при самых малых отклонениях от расчетных значений.

«СП»: - Тогда я не могу не спросить про «Булаву»…

- А «Булава» слишком секретна. Я ничего не могу сказать про «Булаву», хотя могу подозревать, что там в точности то же самое. К сожалению, это лишь подозрения. А вот когда терпит аварию самолет, тут уж черные ящики достают, просматривают, какая-то информация просачивается. И, в частности, просочилось, что ровно через полмесяца после гибели самолета над Междуреченском летел такой же самолет того же проекта в районе Бухареста. И вдруг летчик увидел резкий стремительный крен, самолет начал сваливаться в штопор, но пилот сумел быстро отреагировать, резко переложил руль, избежал штопора, посадил самолет. Стали проверять: самолет абсолютно исправен. Оба свойства, о которых мы говорим, сошлись: стремительная авария и полная исправность после приземления. Но в полете, когда изменятся его параметры, он может снова рухнуть. На высоте все время переменные условия – то жарко, то холодно, износ, все детали трутся, значит, все их параметры немножко изменяются. Где проект верен, там изменения на одну сотую ни к чему плохому не приведут. 

«СП»: - Это должно в проекте проверяться?

- Да, но не проверяется! И особенно это стало сказываться сейчас, когда перевели проектирование на вычислительные машины. В целом это замечательно, но коль скоро их перевели, надо очень тщательно все алгоритмы проверять на эквивалентность преобразований, которые используются при уравнениях. Не проверяют! Стали мы более подробно смотреть, как это все происходит на самом деле, и выяснилось, что сейчас вообще отсутствует проверка программ. Мы как-то пришли в строительную организацию, которая дома проектирует, говорим: обнаружилась такая вещь, что возможны аварии. Давайте проверим! А нам отвечают: а мы не можем проверить, мы получаем программу в запечатанном виде, и нам запрещено проектной организацией вмешиваться в проект.

«СП»: - Алгоритм аварий самолетов и рушащихся домов одинаков?

- Одинаков: везде не учитывается возможность точного вычисления погрешности при создании строительных и авиационных конструкций. 

«СП»: - Ваше открытие годится для кораблей, подводных лодок? 

- Да.

«СП»: - То есть, для всего того, к чему прикладывает руку конструктор, архитектор, инженер…?

- Совершенно точно.

«СП»: - И если до конца восьмидесятых годов мы жили, доверяя этим конструкциям, то практика дальше уже показывает нам, что происходит что-то не то…

- Просто техника стала более сложной, теперь всем занимаются компьютеры. Это прекрасно, но если раньше спасала интуиция разработчика, то теперь на ней уже не выедешь, теперь системы настолько сложны, и сами эти проекты разрабатываются настолько сложно, что без учета достижений науки не обойтись.

«СП»: - А в интуицию «закладывалась» какая-то погрешность?

- Да. Запасы-то закладывались, но беда в том, что они не просчитывались по-настоящему. Они брались усреднено. Ну, например. Сегодня берут коэффициент 3. То есть, балка должна выдерживать сто килограммов, а берут балку в 3 раза больше, и она выдерживает триста килограммов. На самом деле, у некоторых конструкций такой запас совсем не нужен. Зато есть другие, у которых нагрузка при изменении параметров может в 20-30 раз увеличиваться. И получается, что с одной стороны при строительстве закладываем колоссальный лишний расход материалов, тратим десятки миллиардов рублей совершенно напрасно. Но в то же время существуют опасные системы, которым никакой запас не поможет. Их нужно выявить и коренным образом переработать.

«СП»: - Как их различать?

- А в этом суть наших разработок. Вот это, собственно говоря, и есть прикладная математика.

«СП»: - А если вспомнить аварию на Саяно-Шушенской ГЭС? 

- Там тоже основная причина в нелепости проектного решения. Вообще проектирование – это тяжелый и сложный труд, надо предусмотреть то, чего еще нет, плюс «защита от дурака», то есть, необходимо просчитать всевозможные ситуации и против каждой найти защиту. Честно говоря, я не готов бросить камень в проектировщиков ГЭС. Но они не догадались, что устройства управления должны быть наверху, иначе при любом прорыве их затопит. Авария произошла довольно элементарная, износилась шпилька, будь все нормально, ну, хлынула бы вода, мгновенно защита станцию бы отключила, а тут автоматика стояла внизу. И когда вода прорвалась, первое, что она сделала, разрушила систему управления. Я, кстати, получил официальное подтверждение, что дело было именно так. Теперь на все гидростанции дано указание – а они все пишутся кровью, эти указания, в данном случае кровью 79 погибших: на всех гидростанциях вся автоматика должна быть только выше уровня воды и не иначе. Конечно, главные виновники - это хозяева станции, которые ее совершенно варварски эксплуатировали. Уже эту шпильку износить - надо было постараться. Гонялись за прибылью. Эксплуатировали так, что даже шпильки, а это довольно массивное сооружение, начали крошиться. Им докладывали, что надо остановить станцию, исправить. Как?! Остановить?! Это же лишиться денег?! В итоге умудрились совершить первую в мире аварию с разрушением шпилек, такого еще нигде в мире не было. 

«СП»: - Вы это точно знаете? 

- Да. Сначала догадался, и мне ради такого моего прозрения выдали копию официальных материалов расследования.

«СП»: - Юрий Петрович тогда что вы думаете про ЛАЭС?

- Я не один раз писал об этом. Помните, весь город в конце девяностых был увешан плакатами: «Петербург – столица Олимпиады-2004»? А я в это время как раз занимался безопасностью атомных станций и обнаружил, что на ЛАЭС сами реакторы надежные, а вот вспомогательное оборудование время от времени давало сбои. Там же масса всяких приводов, насосов, охлаждающие системы. А на станции каждый сбой – это значит прорыв радиации.

Я об этом писал, в том числе, и в Олимпийский комитет, говорил, что у нас скрытая мина лежит рядом с Петербургом. Наши не прореагировали. Один член Олимпийского комитета ответил мне очень откровенно: ну и что особенного? Ну, сорвется Олимпиада? Меня в другой комитета назначат. Вот и все. Но отреагировали шведы. Мне позвонили из шведского консульства: «Вы обнаружили источник опасности». А Стокгольм как раз конкурировал с Петербургом. Я сказал, что не хочу давать фору нашему конкуренту, и вам ничего не сообщать не буду. Они говорят: «То, что уже сообщено, более чем достаточно, Олимпиады в вашем городе не будет». И точно. На заседании Олимпийского комитета наш город был признан опасным и не прошел даже во второй тур. Наши объясняли причину отказа высокой криминализацией города. Хотя конкурентом был Кейптаун, где разгул криминала - не чета нашему! Но Кейптаун прошел в следующий тур, а мы нет… 

«СП»: - Буквально на прошлой неделе остановили реактор и сообщили, что радиационный фон нормальный.

- У них всегда все нормально. А вот шведы и прежде всего финны проводят свои замеры. Одно время стеснялись такого расхождения: у нас все замечательно, а за рубежом люди видят, что на них летит радиация. Приборы то сейчас точные, поэтому каждая авария фиксировалась. Вот в 1995 году было 8 аварий с выбросом радиации. А потом эту информацию просто засекретили. Я об этом немало писал, потом это вышло отдельной книгой. 

Сам по себе выброс радиации не смертелен. Мы хватаем некоторую дозу, ну что ж. Страшнее, если произойдет авария в самом узле, в каком-либо насосе и в узле его защиты. 

«СП»: - В городе сейчас строятся стадион «Зенит» для ЧМ-2018, кольцевая автодорога, западный диаметр. Все - стройки века! 

- Все эти объекты у меня вызывают большие подозрения. Ведь почему стоит то здание, в котором мы находимся? Потому что его конструкция неизменна, плохие конструкции сто лет назад рухнули, а хорошие остались. А вот каждое новое здание – это лотерея. Это русская рулетка. Построены по новым проектам, а раз в проекте не учтено такое важнейшее явление, как учет малых вариаций, значит, этот проект потенциально опасен. 

Я, разговаривая с представителем одной местной стройорганизации, спросил его: вы же, наверное, знаете о наших методиках, они давно опубликованы? Он говорит: что вы, у нас свои проблемы, нужно взятки давать туда, сюда. Думать еще о безопасности, уж извините, не могу. Частный предприниматель, что с ним сделаешь? Обратились мы в госэкспертизу и получили ответ: экспертиза проводить экспертизу не уполномочена. Круг замкнулся. Обращались и к Матвиенко, но письмо в дебрях Смольного потерялось, мы не можем найти концов. Никакой реакции. 

Ни один новый проект сегодня не проверяется с помощью нашей методики. А они все чаще теряют устойчивость и рушатся с треском при малых отклонениях от расчетных параметров, а малые отклонения неизбежны.

«СП»: - Тенденция видна?
- В 2006 году были снегопады, не то чтобы очень сильные, обычные снегопады, и вот, пожалуйста: 23 февраля в Москве обрушилась крыша Басманного рынка. Еще через месяц, 20 марта в Ярославле рухнула крыша недостроенного торгового центра. Наконец, 31 марта, уже вроде бы и снег-то сошел – рухнула крыша у построенного как раз за год до этого катка Охта-Парк во Всеволожском районе. Вот только небольшой перечень…

В России «чужих» не боятся

Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 24/02/2011
Отношения между людьми и государствами не могут быть одинаковыми. 

Мы исторически дружелюбная нация

- У нас нет местных и «понаехавших» - закон для всех один. А если будут кого-то выгораживать - массовых беспорядков не избежать, - считает директор Центра СПбГУ по изучению проблем экстремизма, доктор филологических наук Сергей Кузнецов.

- "АиФ-Петербург": Сергей Александрович, по данным ВЦИОМ, 27% жителей Петербурга поддерживают участников акций, которые выходят на улицы двух столиц с националистическими призывами. У нас действительно обострились межнациональные отношения? 

- Последние акции были ответом на действия, а точнее бездействие правоохранителей, которые, по мнению людей, отпустили убийц Егора Свиридова. Против фактов произвола правоохранителей и протестует народ, а вовсе не потому, что они «фашисты» или «нацистская гопота», как именуют их некоторые политики и правозащитники.

При этом замечу, что в русской культуре нет ничего такого, что подкрепляло бы и оправдывало появление ненависти к другим народам. Мы лишены исторического страха перед «чужими», нам известна своя сила. Вот и Петербург всегда был многонациональным городом. Однако что-то происходит непоправимое… Межнациональное напряжение становится объективным явлением в мире. Да, европейцы демонстрируют лояльность к чуждой культуре - в Евросоюзе практически повсеместно действуют антидискриминационные законы. Однако выясняется, что руководители ведущих европейских стран вынуждены всё более жёстко контролировать жизнь иммигрантов. Президент Франции принял решение о депортации выходцев из Румынии и других стран, объяснив это ростом преступлений, совершаемых ими во Франции. Канцлер ФРГ Ангела Меркель признала провал попыток построить мультикультурное общество в Германии: иммигранты не хотят воспринять немецкую культуру и не стремятся интегрироваться в немецкое общество…

К слову, удивительно, но в России «исламскими экстремистами» всё чаще становятся новообращённые мусульмане, русские... Например, принявший ислам Павел Косолапов, бывший донской казак, которого правоохранители подозревают в целой серии терактов. В том числе и подрыве «Невского экспресса».

Русских - обижают?

- "АиФ-Петербург": Есть мнение, что 282-я статья (разжигание межнациональной розни) работает только против самих русских. Нас учат толерантности, а вот приезжих - нет. В пример приводят массовую резню баранов в центре Петербурга…

- У нас не должно быть местных и «понаехавших», закон и ответственность за его нарушение для всех горожан одинаковы. А если будет «выгораживание» одной из сторон конфликта - это обязательно приведёт к плачевным последствиям. Безусловно, иммигранты должны уважать правила жизни страны, в которую приехали. Будь это гражданин Таджикистана в Петербурге, или петербуржец в Арабских Эмиратах. Терпение хозяев не надо испытывать. Публичные забой и свежевание баранов в центре Северной столицы, конечно, возмутили многих горожан. Такие действия должны квалифицироваться как нарушение общественного порядка. Во Франции, например, решив, что это противоречит местным традициям, запретили ходить в хиджабе в образовательных учреждениях.

Теперь что касается применения ст. 282 УК РФ лишь к «русским националистам»… Могу смело утверждать, что анализ материалов, присылаемых к нам сотрудниками «Центров Э» (подразделений МВД по противодействию экстремизму) со всей России, говорит о другом. Довольно большая часть материалов, особенно из южных республик, связана с антирусскими, антиправославными высказываниями. На днях в Петербурге как раз завершено расследование уголовного дела по этой статье в отношении молодого человека. После того как стало известно об убийстве московского священника, он открыл в одной из социальных сетей тему для обсуждения. Где пропагандировались идеи превосходства мусульман и распространялись негативные характеристики православных священников.

- "АиФ-Петербург": В Санкт-Петербурге планируют выпускать специальные учебники для мигрантов, открывать школы. Поможет ли это нам жить в мире?

- В некоторых наших школах есть классы, где половина учеников почти не говорит по-русски. И это сейчас большая проблема. Для хорошего учителя появление такого ребёнка в классе означает дополнительные занятия, для плохого учителя он - очередной двоечник. Для них это стрессовая ситуация, из которой они вынуждены как-то выходить. Но наше общество обязано сделать всё, чтобы адаптировать таких детей к жизни в новом мире. Обучая ребёнка, мы протягиваем руку помощи и его родителям.

Дружить странами невозможно

- "АиФ-Петербург": Где грань между свободой слова и экстремизмом, между простым упоминанием национальности и оскорблением целого народа? Ведь не так давно на редактора одной из российских газет было заведено уголовное дело из-за опубликованного объявления «Сдам квартиру русской семье»…

- Правоохранительные органы часто «метут всех под одну гребёнку». А дело суда с помощью экспертов разбираться в ситуации, чтобы не допустить провокации этнического конфликта, но и не ограничивать свободу слова. В объявлении «Сдам квартиру русской семье» доказать направленность текста на разжигание межнациональной розни невозможно.

- "АиФ-Петербург": А правда, что во время проведения одной из экспертиз вам поступали угрозы из Чечни?

- Угрозы и обвинения поступают до сих пор, и не только из Чечни. Но мы делаем всё, чтобы защитить наших экспертов от воздействия заинтересованных сторон. Твёрдо противостоять в таких делах грубому беспардонному давлению - дело научной чести.

- "АиФ-Петербург": Согласно ещё одному опросу россиян, самые дружественные России страны - Белоруссия, Казахстан, Германия. Хотя 32% считает, что у нас друзей нет вообще. Как считаете вы? 

С кем у нас сейчас самые тёплые отношения?

- Лично я считаю, что тёплые отношения могут устанавливаться между людьми. Дружба между государствами? Это из области поэтических метафор. В международной политике, похоже, этого понятия не существует.

Святость в юных сердцах
Источник: Открытая, Дата: 24/02/2011
Главный студенческий храм края отметил первый юбилей

В один из главных православных праздников - Сретение Господне - свое пятилетие отметил храм во имя святой мученицы Татианы при Институте дружбы народов Кавказа (ИДНК).

История православия в институте начиналась с молитвенной комнатки-часовни. Постепенно количество студентов-прихожан росло, и тогда было решено построить в вузе полноценный храм. 

Устраивали храмовое благолепие, что называется, с миру по нитке. Первые иконы подарил институту иеромонах Никон (Бачманов) из поселка Рыздвяного, преподаватель Ставропольской духовной семинарии. Везли иконы из Санкт-Петербурга, Москвы, Крымска, из Задонского монастыря в Воронежской области, Киева…

21 января 2005 года владыка Феофан совершил чин закладки храма. А вскоре было совершено его великое освящение, и он распахнул двери для всех прихожан. Первое время в храме не было распятия – институту подарили намоленное, из старой церкви в Изобильном. Долго мечтали прихожане о больших напольных киотах (шкафчиках для икон) - их  своими руками сделал один из мастеровитых друзей института. Царские врата храма украсили кованой виноградной лозой.

Первым настоятелем Татьянинского храма стал проректор Ставропольской семинарии, декан факультета теологии ИДНК архимандрит Роман (Лукин), позже его на этом месте сменил иеромонах Макарий (Золотавин).

В 2008 году храм был включен во Всероссийскую ассоциацию «Православные домовые храмы при учебных заведениях» при молодежном отделе РПЦ. А уже год спустя признали лучшим студенческим храмом России наряду с храмами во имя святой мученицы Татианы при МГУ и во имя святых апостолов Петра и Павла при СПбГУ с их почти полуторавековой историей.

За труды по устроению приходской жизни и храмового благолепия ректор института Татьяна Ледович была награждена РПЦ орденом равноапостольной княгини Ольги III степени.

Богослужения в храме совершаются еженедельно, в них принимают участие преподаватели, студенты института и другие прихожане. Пожалуй, один из главных храмовых праздников – 25 января, день святой Татианы. В этот день  проходят праздничное богослужение и фестиваль студенческих хоровых коллективов, а также вручаются премии имени святой Татианы учителям края, которые ярче всего проявили себя на ниве духовно-нравственного воспитания молодежи. 

При храме действует паломнический центр «Вера», который организует поездки по святым местам России и мира. За пять лет паломники побывали на Святой земле, на горе Моисея в Египте, в храмах и монастырях Валаама, Соловков, Санкт-Петербурга, в Киево-Печерской лавре, Оптиной пустыни, Бештаугорском Второафонском монастыре. В ближайших планах - отправиться в один из крупнейших и старейших мужских монастырей России - Псково-Печерскую лавру. 

Студенческий храм превратился в центр празднования Дня православной молодежи Ставрополья, который отмечается на второй день Пасхи: проходит праздничная служба, после которой всем раздается Благодатный огонь. В этот день также вручаются награды победителям пасхального конкурса молодых дарований «Светлый ангел» в номинациях за социальное служение, просветительскую работу и успехи в науке.

Более 100 забайкальцев вышли в финал олимпиады Санкт-Петербургского вуза 

Источник: Чита.Ру, Дата: 24/02/2011
Сто двадцать из 650 забайкальских школьников вышли в финал олимпиады Санкт-Петербургского государственного университета, на котором они поборются за льготы на поступление в вуз.

Как сообщили ИА «Чита.Ру» 24 февраля в пресс-службе краевого минобразования, финалистами по итогам отборочного тура стали школьники 10-11 классов из Читы, Краснокаменска, Читинского, Кыринского и Агинского районов.

«Из-за большого числа участников финал для забайкальцев проведут не в Санкт-Петербурге, а в Чите 1-2 марта. В финале олимпиады по географии примут участие 18 человек, по истории – 35, по праву – 9, по обществознанию – 53 школьника, по химии – три, по математике – два», - сообщили в пресс-службе.
Заявления на сдачу ЕГЭ принимаются до первого марта
Источник: Владимирская служба новостей, Дата: 24/02/2011
До первого марта принимаются заявления от желающих сдать Единый государственный экзамен в этом году. Как сообщает областной департамент образования, в заявлении можно указать любое количество предметов, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ. Для выпускников школ этого года обязательными являются два экзамена – русский язык и математика. Успешная сдача этих предметов влияет на получение аттестата о среднем образовании. Остальные предметы по выбору – биология, химия, география, физика, информатика, литература, история, обществознание, иностранные языки – необходимы тем, кто желает продолжить свое образование в вузе или ссузе. При этом наличие результатов ЕГЭ по русскому языку является обязательными для поступления на все специальности. Напомним, ежегодно Правительство РФ утверждает перечень вузов, которые получают право на проведение дополнительного вступительного испытания профильной направленности. В этом году в этом списке - 7 вузов по 13 направлениям подготовки. Особый статус имеют МГУ имени Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет Эти вузы вправе самостоятельно устанавливать один дополнительный экзамен профильной направленности. 

МГУ
КЛИМ-контроль 
Источник: Газета.Ru, Дата: 24/02/2011
Жильцы профессорских домов МГУ просят помощи у мэра и президента 

Жители профессорских домов МГУ просят президента России и нового мэра Москвы отменить распоряжение Юрия Лужкова, относящее их квартиры к категории служебных жилых помещений. По мнению граждан, принятое по просьбе руководства университета распоряжение незаконно и ущемляет их конституционные права. В МГУ утверждают, что защищают федеральное имущество, являющееся памятником ЮНЕСКО, от перепродажи.

Жители профессорских домов МГУ на Ленинских горах просят президента страны и нового столичного градоначальника отменить распоряжение бывшего мэра Москвы Юрия Лужкова от 30 декабря 1994 года № 653-РМ «О жилищном фонде Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова на Ленинских горах», относящее их квартиры к категории служебных жилых помещений.

Речь идет о 184 квартирах в четырех жилых 12-этажных башнях, примыкающих к главному зданию МГУ по углам и обозначаемых буквами К, Л, И, М (в обиходе корпуса — КЛИМ). В одном из этих корпусов, кстати, живет и ректор МГУ Владимир Садовничий.

В открытом письме на имя руководства страны и столицы совет жильцов КЛИМ, число участников которого составляет более 250 человек, сообщает, что начиная с 1953 года профессоры, преподаватели МГУ и их семьи, для которых эти корпуса и были построены, проживали в них по праву социального найма, сдав перед вселением прежние квартиры государству. На протяжении 40 лет здесь свободно производились обмен, прописка родственников, смена ответственных квартиросъемщиков.

Однако в конце 1994 года по ходатайству ректората МГУ бывшим мэром Москвы было принято распоряжение об отнесении квартир в этих корпусах к категории служебных.

«Это распоряжение лишило жильцов КЛИМ права распоряжения квартирами; права принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях; права свободного обмена квартир; права приобретения их в собственность на условиях приватизации и обрекло их на постоянное опасение быть выселенными!» — говорится в обращении.

Башни КЛИМ исчезли из всех баз данных жилья Москвы, жалуются жители: заменив в учетных документах статус автономных жилых корпусов на статус секторов единого нежилого здания, администрация МГУ исключила из учетно-регистрационных документов существовавшие в течение полувека адреса квартир. Что привело к конфликтам жильцов, зарегистрированных по старому адресу, с регистрационными, коммунальными, налоговыми и иными службами. «Даже при обращении в налоговую инспекцию с просьбой взыскать дорожный налог нам отвечают: «Вас не существует!» — жалуются жильцы КЛИМ.

Вдобавок ко всему, утверждают авторы обращения, «администрация МГУ глумится над жильцами»: отказывает в регистрации родственникам по уходу за стариками, родителям, супругам и даже детям, лишает регистрации вернувшихся из длительной командировки, а также отказывает в признании ответственными квартиросъемщиками наследников, принуждая заключить договоры служебного и даже коммерческого найма.

На территории университета активно ведется жилое строительство, основным участником которого с 2002 года является ЗАО «Интеко».

В 2008 году был сдан в эксплуатацию жилой комплекс «Шуваловский» (340 тыс. кв. м), в 2006 году — жилой комплекс «Татьяна» (35,8 тыс. кв. м), а к 2015 году на пересечении Ломоносовского проспекта и проспекта Вернадского должен быть достроен квартал Dominion (221,6 тыс. кв. м).

Как утверждают авторы обращения, в качестве компенсации за признание квартир служебными в распоряжении мэра содержалось обязательство переселить из корпусов КЛИМ людей, утративших трудовые отношения с МГУ, в дома, построенные на его землях.

Однако из доставшихся по инвестконтракту МГУ 30% квартир ни одна не была предоставлена для переселения. А предложение МГУ, сделанное ряду жителей, перебраться в дома, построенные ЗАО «Интеко», на основе коммерческого найма сроком на 5 лет граждане расценили как «издевательство».

В самом МГУ утверждают, что не воюют с жителями служебных квартир, а защищают федеральное имущество, являющееся памятником ЮНЕСКО, от перепродажи, неизбежной при ее приватизации.

Как заявил «Газете.Ru» проректор МГУ, начальник управления социального и инфраструктурного развития (УСИИР) Александр Черняев, приватизация «в этом великом комплексе не приемлема для Российской Федерации», без разрешения которой (в лице Минимущества) университет вообще ничего не предпринимает.

По его словам, с самого начала университет строился как единый комплекс, с общими коммуникациями, и люди знали, что заезжают в служебное жилье. И сегодня МГУ обслуживает это жилье за свой счет, а жильцы платят за него гораздо ниже реальной стоимости.

Никаких квартир в построенных на его территории новых жилых комплексах у МГУ нет, утверждает Черняев. За счет инвестконтракта для университета были построены новая библиотека и несколько учебных корпусов.

При этом университет не отказывается рассматривать вопросы переселения желающих в равноценные квартиры и неоднократно поднимал этот вопрос, утверждает проректор, и сейчас снова готов обращаться к собственнику комплекса (РФ) с просьбой о содействии. «Если у нас появлялись по инвестконтрактам квартиры, мы сразу предлагали их жителям КЛИМ, но никто переезжать не захотел. А сейчас нас просто шантажируют. Лично меня вообще обещали посадить», — рассказал он. Причем, уверен проректор, «мутят воду» всего несколько семей, которые хотели бы продать эти квартиры и переехать, в том числе и за границу. По его словам, нынешняя «волна» уже третья. Две предыдущие сопровождались многочисленными судами, которые выиграл университет.

Университет никого не обижает, говорит Черняев: хотя на сегодняшний день две трети жителей не являются сотрудниками МГУ, университет, «ведя благородную политику», не отказывает в прописке родственникам проживающих и, тем более, никого не пытался выселить.

В свою очередь, представляющий интересы жителей адвокат Московской городской коллегии адвокатов Валериан Весёлый считает, что граждане «не должны зависеть от доброй воли хорошего руководства МГУ», а должны быть защищены по закону.

По его словам, с самого начала строительства центрального здания МГУ речь шла о четырех отдельно стоящих изолированных жилых домах, никак не связанных с основным корпусом, что и было отражено во всех регистрационных документах и никогда прежде не ставилось под сомнение. «Служебными» квартиры в башнях стали, когда появилась возможность их приватизации. После этого отдельные корпуса с собственными адресами и стали «секторами» главного здания университета.

Что до ордеров, то, по его данным, «на время работы в университете» они были выданы только 50 сотрудникам. Остальные заселялись в башни по социальному найму.

При этом он уверен в незаконности распоряжения Лужкова (жильцы о принятии этого документа оповещены не были и поэтому не смогли опротестовать его в трехмесячный срок). По мнению адвоката, оно не только противоречит законам, но и принято неправомочным лицом: московский градоначальник не имел права решать судьбу федерального имущества, переданного в оперативное управление МГУ.

«Когда в 1993 году 107 семей выразили желание приватизировать квартиры, администрация МГУ обратилась с просьбой запретить это в федеральные и городские органы, — рассказал Веселый. — Собственник комплекса федеральная власть на это не пошла. Тогда Лужков все решил сам».

Конституция не позволяет умалять права граждан независимо от их места жительства, а в КЛИМ это происходит сплошь и рядом, говорит адвокат. Он привел пример семьи, которая каждого своего новорожденного ребенка прописывала в квартире через суд, так как в администрации МГУ им говорили, что это «лишняя нагрузка» для университета. «Над имеющими заслуги перед страной людьми — ветеранами войны, учеными — идет форменное издевательство», — говорит он.

В мэрии говорят, что руководство университета действует в законных рамках.

Заместитель руководителя департамента жилищной политики и жилищного фонда города Москвы, курирующий вопросы приватизации и контроля над использованием жилищного фонда, Владимир Брыков объяснил «Газете.Ru», что, согласно действующему Жилищному кодексу, «жилые помещения специализированного жилого фонда приватизации не подлежат».

«Если это реально служебные помещения, то юридически администрация МГУ права», — считает чиновник.

А тот факт, что жилье является федеральной, а не городской собственностью, еще больше усугубляет проблему: для московской собственности действует собственное постановление (№ 71-ПП), устанавливающее правила, по которым можно получить или выкупить служебное жилье. Пусть эти правила и спорные, но они есть.

Однако, если граждане через суд смогут доказать, что их жилье было признано служебным незаконно и на самом деле они проживают здесь на условиях социального найма, ситуация может коренным образом измениться, считает Брыков.

Тем людям, у которых в ордерах изначально не было записано, что они получают служебное жилье, стоит вновь попытаться защитить свои права в судебном порядке, считает депутат Госдумы Галина Хованская. «Люди ущемлены в правах на приватизацию и любые операции с жильем, — отмечает депутат. — Но надо во всем тщательно разбираться, и прежде всего с тем, имел ли право Лужков выпускать такое распоряжение».

Алексей Лисовенко: Представители бизнеса, исполнительной и законодательной власти провели мастер-классы для молодых политиков
Источник: http://www.molgvardia.ru, Дата: 24/02/2011

Представители молодежных общественных организаций, среди которых были и активисты МГЕР,  встретились 22 февраля 2010 года, в рамках «Школы российской политики в Москве», с депутатами Государственной Думы, чиновниками и представителями бизнеса. 

С молодыми политиками вступили в диалог: первый заместитель председателя комитета Госдумы по труду и социальной политике Ильдар Габдрахманов; член комитета Госдумы по строительству и земельным отношениям Андрей Чиркин; первый заместитель председателя комитета по транспорту Владимиром Клименко; первый заместитель председателя комитета Госдумы по охране здоровья Николай Герасименко; член комитета по охране здоровья Госдумы Татьяна Яковлева; заместитель руководителя департамента транспорта Москвы Игорь Ткач; заместитель начальника ГИБДД Москвы Игорь Исаев; председатель правления СРО НП «Оккервиль» Елена Панина; генеральный директор ЗАО «Барма» Вадим Громов; эксперт Петр Добров. 

Эта встреча проходила в рамках стартовавшей 21 февраля Центре социально-консервативной политики 8-й «Школы российской политики». Тема занятий «Школы»: «Москва - комфортабельный столичный мегаполис XXI века». 37 слушателям Школы, представляющим Москву, в течение недели предстоит полноценное погружение в мир российской политики. 

В ходе встречи, прошедшей 22 февраля, депутат Госдумы Ильдар Габдрахманов отметил, что для решения социальных проблем очень важен морально-нравственный климат в обществе. «Ни одно государство в мире не способно обеспечить своим гражданам полного благополучия, если они сами не начнут в своей каждодневной жизни поступать согласно нравственным нормам», - сказал народный избранник. 

Бизнесмен Вадим Громов и эксперт в области земельного права Петр Добров рассказали молодым политикам о том, как важно в условиях современного градостроительства соединять юридическую и этическую стороны проблемы. 

По мнению Андрея Чиркина, собственник жилья должен сам регулировать потребление коммунальных услуг. Для этого необходимо ввести систему современных индивидуальных и общедомовых приборов учёта. Елена Панина в свою очередь отметила необходимость перехода на альтернативные источники энергии, разработки и активного введения в эксплуатацию паротурбинных установок. 

Татьяна Яковлева и Николай Герасименко, познакомили слушателей с партийными проектами, посвященными повышению и улучшению здоровья населения России, а также пропаганде здорового образа жизни. Герасименко, призвал молодых людей бросать курить и избегать этой вредной привычки, заниматься спортом и вести активный образ жизни. Яковлева отметила, что среди приоритетов российских подростков здоровый образ жизни занимает лишь четвертое место, и молодые консерваторы могли бы помочь исправить существующую ситуацию. 

Игорь Исаев уделил большое внимание проблеме безопасности дорожного движения, а также обрисовал изменения, которые наметились в транспортной сфере города Москвы. По мнению Владимира Клименко основная задача, стоящая перед государством в сфере транспорта - это создание интеллектуальной транспортной системы и повышение дорожной культуры. Игорь Ткач рассказал об основных стратегических направлениях работы Правительства Москвы и о запланированных преобразованиях в транспортной сфере. 

В заключение встречи, координатор «Школы российской политики» Вера Царева и участник проекта, мастер спорта по легкой атлетике, студентка 5 курса факультета политологии МГУ Людмила Комарова провели 5-ти минутную спортивную зарядку. 

Воспитывать патриотов по стандарту
Источник: Известия, Дата: 24/02/2011

Не подписывать приказ о введении нового стандарта для старшей школы. С таким призывом к руководству Минобрнауки обратился общественный совет при этом ведомстве.

Председатель совета Виктор Лошак и другие члены этого органа были, мягко говоря, удивлены тем, что министр образования Андрей Фурсенко нашел время прийти на разговор о новом варианте стандарта, а вот его главные разработчики Александр Кондаков и Любовь Кезина - нет. Впрочем, и без них дискуссия получилась жаркой, а главный вывод - однозначным. Поддерживая в целом идеи профильной школы и индивидуализации образования, совет не рекомендовал министру подписывать приказ о введении документа, поскольку, с его точки зрения, "проект образовательных стандартов пока не состоялся". Он не дает обществу ответов на очень важные вопросы. Например, что должен знать и уметь, по мнению государства, выпускник средней школы. Каков формат и содержание итоговой аттестации и какой объем изменений ожидает учителей и школьников. Смогут ли старшеклассники менять выбранные профильные предметы в процессе учебы.

Члены совета отвергли заложенную в стандарте схему с тремя обязательными предметами - физкультурой, ОБЖ и "Россией в мире". Последняя дисциплина, которую многие называют идеологической, вызвала у них особенно резкое неприятие. Эксперты убеждены в том, что "изучением того или иного предмета нельзя воспитать патриотизм, но можно дезориентировать школьников и учителей". Общественный совет предложил изъять из стандартов этот предмет,  а знания, которые предполагалось получить в рамках курса "Россия в мире", интегрировать в такие дисциплины, как история, география и литература. Досталось и "Основам безопасности жизнедеятельности". Лоббированием этой дисциплины в качестве обязательной, по словам члена совета, ректора Высшей школы экономики Ярослава Кузьминова, занимается Минобороны. "Остается неясной программа и принцип преподавательских кадров для ОБЖ, - говорится в резолюции совета. - В любом случае необходимо рассмотреть возможность освобождения от него в выпускном, 11-м классе".

Совет высказался против наличия в стандарте для старшей школы "облегченных" курсов для тех школьников, чьи интересы лежат в других предметных областях. На днях "Известия" привели отрицательное мнение профессора МГУ Игоря Милославского в отношении "русской словесности". Но еще более резкие оценки звучат по поводу предмета "математика и информатика". В частности, Ярослав Кузьминов считает, что человек, додумавшийся соединить в одном предмете эти две совершенно разные дисциплины, обладает интеллектом неандертальского уровня. Схожего мнения придерживается и Московское математическое общество, президент которого академик РАН Виктор Васильев участвовал в заседании совета. Помимо математики в старшую школу необходимо вернуть в качестве обязательных предметов историю, русский язык и литературу, убеждены члены этого органа.  Отдельным пунктом предложено четко прописать в стандартах, что государство гарантирует финансирование минимум 36 учебных часов в неделю. По мнению совета, это уменьшит спекуляции на тему перехода к якобы платному школьному образованию.

Пиво и вино приравняют к водке?
Источник: Комсомольская правда, Дата: 24/02/2011

Госдума в первом чтении приняла законопроект, ограничивающий продажу любого алкоголя в ночное время. Независимо от градуса!

Если за время предстоящих двух чтений пивное и алкогольное лобби в Госдуме не добьются внесения в документ существенных поправок и его примут в нынешнем виде, то не только крепкий алкоголь, но и пиво, вино, всевозможные коктейли полностью запретят продавать в ночное время.  Запрет будет действовать с 23 часов  до 8 утра, причем регионы смогут устанавливать дополнительные ограничения. Так, например, в Москве и Подмосковье уже сейчас напитки крепостью свыше 14 градусов запрещено продавать не с 23, а с 22 часов.

Есть в документе и другие революционные предложения. Например, если слабоалкогольный коктейль или пиво содержат более 7% спирта от общего объема, то их нельзя будет разливать в тару объемом более 330 мл. Так что   прощайте "баклажки" и "полторашки"! 

А еще депутаты собираются заставить производителей предупреждать народ о вреде алкоголя прямо на лицевой стороне этикетки. Надпись, как и на сигаретах, должна будет занимать не менее трети ее площади.

 - Первое чтение закона - это скорее протокол о намерениях, - поясняет Вадим Дробиз, директор Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя. - У депутатов впереди выборы, а алкогольная тема - "долгоиграющая" и очень удачная для предвыборного пиара. Сейчас трудно сказать, что из этого законопроекта получится в конечном итоге. Думаю, все-таки устоит полный запрет на продажу любого алкоголя ночью. Но по опыту других стран известно, что пить от подобных запретов люди меньше все равно не станут.

ВОПРОС ДНЯ

Станет ли Россия трезвее, если пиво приравняют к алкоголю?

Марк ЗАХАРОВ, худрук театра "Ленком":

- Россия станет трезвее, если везде, где продают пиво, появятся нормальные деревянные столы и лавки, как в Чехии. Эти элементарные удобства воспитают культуру пития. А пока люди вынуждены пить пиво в парках на лавочках, ничего хорошего не будет.

Владимир СОЛОВЬЕВ, телеведущий:

 - Страна будет меньше пить, когда власти разрешат неразрешимое пока противоречие. Они чего хотят - пополнять казну "пьяными" деньгами или все-таки здоровую нацию?

Анастасия МЕЛЬНИКОВА, актриса:

 - Я думаю, что да - народ станет трезвее. Люди потребляют огромное количество пива. И количество перерастет в качество. Так что смело можно приравнивать пиво к водке.

Александр НЕМЦОВ, доктор медицинских наук, сотрудник Московского НИИ психиатрии:

     - В структуре выпиваемого в России алкоголя пиво занимает всего 10 - 15%. Если его приравняют к спиртному, то продажу немного ограничат. А значит, и употребление пива снизится. Но заметное отрезвление нации вряд ли произойдет - не так уж много мы пива пьем.

Василий АНЧ, нарколог, член-корреспондент Академии медико-технических наук:

     - А пиво и есть алкоголь, только очень разбавленный. Оно слабее водки примерно в 8 - 10 раз. А значит, и эффект от ограничения его продажи будет в 8 - 10 раз ниже, чем от ограничения продажи водки. Но некоторый эффект все-таки будет!

Юрий АВЕРИН, профессор, завкафедрой социсследований МГУ:

     - Пивной алкоголизм - реальная проблема общества, особенно молодых людей. И если пиво, приравняв к алкоголю, перестанут рекламировать по телевизору и продавать по ночам, то эффект, вне сомнения, будет положительным.

     Александр ШАПОВАЛОВ, эксперт пищевой лаборатории ГУВД по Саратовской области:

     - Надеемся, что Россия станет трезвее, потому что тогда пиво не смогут купить подростки, а в ночное время и все остальные. Скорее всего, и качество пива улучшится, потому что возрастет цена на акцизные марки и, следовательно, на саму продукцию.

Анатолий БЕЛОГЛАЗОВ, председатель регионального отделения "Союз борьбы за народную трезвость", Волгоград:

 - Без сомнения. Пиво еще хуже, чем крепкий алкоголь. Хмель входит в семейство конопляных и, как любой наркотик, вызывает очень быстрое привыкание. Отсюда выражение: "Я люблю пить пиво". Разве вы слышали,

чтобы кто-то говорил "я люблю пить водку"?

Афанасий ПЕТРЕНКО, слушатель радио "КП" (97,2 FM):

     - Наконец-то проведен в жизнь главный принцип русского выпивохи: пиво без водки - деньги на ветер.

Алена, читательница сайта KP.RU:

- Возможно, Россия и станет трезвее. Но только, кроме пива, есть еще более пакостные джин-тоники и алкогольные энергетики, от них еще больший вред. Почитайте состав...

Максим БРУСНЕВ

В Иране разработали два суперкомпьютера
Источник: http://korrespondent.net, Дата: 24/02/2011

В среду, 23 февраля в столице Ирана Тегеране прошла презентация двух разработанных местными учеными суперкомпьютеров.

Как сообщают тегеранские СМИ,  в работе над компьютерами участвовали сотрудники Технологического университета Тегерана и их коллеги из города Исфахана. 

Поданным агентства ИСНА, оба суперкомпьютера способны выполнять до 34 трлн операций в секунду. Несколько иные данные приводит телеканал Пресс-ТВ: по его информации один из компьютеров выполняет 32 трлн операций в секунду. Данных о втором суперкомпьютере не приводится.

Напомним, ранее ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий заявил, что руководство университета приняло решение о создании на базе вычислительного центра суперкомпьютера производительностью полтора петафлопса.

Эксперименты в космосе: возможно ли рождение человека на орбите 
Источник: Голос России, Дата: 24/02/2011

Специалисты НАСА утверждают, что зачатие и нормальное вынашивание ребёнка в полёте и на космических базах невозможно. Российские исследователи пока не так категоричны 

В НАСА считают, что человеческий эмбрион погибнет в космосе от радиации, ведь защита от неё не создана. Также очевидно, что в полёте он подвергнется губительному воздействию невесомости. Её последствия давно известны: потеря кальция, хрупкость костей, слабый иммунитет, скачки кровяного давления. Проверить, как сочетание обоих факторов на самом деле повлияло бы на человеческие эмбрионы, нельзя – любые опыты с ними запрещены. Правда, на других эмбрионах в космосе они давно ведутся, говорит старший научный сотрудник Института биохимической физики РАН Галина Нечитайло:

 «Эмбрионы из перепелиных яиц были вполне нормальными. У них не было никаких особых изменений от того, что они были воспроизведены в космосе. Эти эксперименты были ещё на станциях «Салют-6», «Салют-7» и «Мир». Но вот у нескольких поколений дрозофил были значительные изменения, например, крыловидные мутации. Были мутации глаз. Какие мутации возникнут в человеческом организме, трудно предположить».

С растениями происходят значительные метаморфозы. Так, свойства семян томатов после 6-ти лет пребывания на околоземной орбите настолько сильно изменились, что появился новый сорт. Не только растения, но и любые развившиеся в космосе организмы скорее всего будут с отклонениями. Это хорошо видно на крысах. Выношенные на орбите крысята рождались с уменьшенным мозгом, отставали в развитии и были более уязвимы перед сородичами. Дефекты были и у крысят, выношенных на Земле, если их отец побывал на орбите: водянка мозга (hydrocephaly), смещение почек (ectopic kidneys) и увеличенный мочевой пузырь. Потомство летавшей крысы-матери было здоровее. Иначе говоря, гены самцов более уязвимы, но что сильнее влияет на потомство, невесомость или радиация - не ясно.

В то же время взрослые крысы выносят очень большие дозы радиации, что наблюдалось после аварии в Чернобыле. Если учёные отследят механизм их защиты и приспособят его для людей, это станет крупнейшим научным прорывом. Хорошо было бы узнать, как противостоят радиации и отдельные клетки. Есть гипотезы, что в космической среде могут выжить бактерии, говорит биолог из МГУ Елена Воробьёва:

 «Эксперименты такого рода уже велись и ведутся, но нужна определённая статистика и длительные исследования в разных условиях, в том числе с выходом  за пределы  геомагнитосферы, где влияние космоса гораздо сильнее. Предстоит хорошо исследовать воздействие всего спектра космического излучения. Это как раз те научные задачи, которые ставятся на ближайшие годы в космосе».

Учёные ждут бесценных сведений о влиянии космоса на микроорганизмы от стартующей в конце года российской 111автоматической межпланетной станции «Фобос-грунт», которая понесёт капсулу с простейшими к спутнику Марса и вернёт её назад. 

Прежде чем человек отправится в космические путешествия, ученым предстоит создать генетическую, молекулярную или иную защиту от радиации. Во-вторых, каким-то образом свести на нет негативное воздействие невесомости. И тогда экспедиция на Марс, возможная технически, может стать реальностью.  
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