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СПбГУ

Грефу тоже предложили стать деканом
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 24/02/2011
В Петербургском государственном университете могут появиться деканы-москвичи, причем серьезного ранга. Должность главы Высшей школы менеджмента предложена руководителю Сбербанка Герману Грефу. Министр финансов Алексей Кудрин может возглавить новое подразделение вуза в ближайшее время. 

Президент и председатель правления Сберегательного банка России Герман Греф может стать деканом Вышей школы менеджмента (ВШМ) СПбГУ. По данным «Фонтанки», соответствующее предложение ректор петербургского университета Николай Кропачев ему уже сделал. В самом вузе эту информацию не комментируют. Сейчас ВШМ возглавляет временно исполняющий обязанности Сергей Кущ, занявший эту должность после повышения Валерия Катькало (он стал проректором по направлениям "менеджмент" и "геология"). 

Но в ближайшее время университет уже официально должен обзавестись еще одним высокопоставленным деканом. Как стало известно «Фонтанке», вопрос о создании в Петербургском государственном университете факультета на базе программы «свободные искусства и науки» будет решаться на ближайшем заседании Ученого совета вуза. Ученый совет филологического факультета соответствующее решение уже принял. После официального создания в СПбГУ нового подразделения, возглавить его должен министр финансов России Алексей Кудрин. 

Отметим, это не первое громкое назначение в университете за последнее время. 26 апреля 2010 года состоялись выборы деканов двух факультетов — филологического и искусств. Первый возглавила Людмила Вербицкая (президент вуза), второй — Валерий Гергиев (он уже совмещает должности главного дирижера, художественного руководителя и директора Мариинского театра, а также главного дирижера Лондонского симфонического оркестра). 

Ученый совет университета большинством голосов утвердил кандидатуру Людмилы Вербицкой на должность декана факультета филологии. Голоса распределились следующим образом: «за» - 113, «против» - 24 (в голосовании приняли участие 138 человек, однако бюллетеней оказалось 137). «За» Гергиева проголосовали 119 членов ученого совета, «против» — 18. По имеющимся у «Фонтанки» данным, ректор Николай Кропачев согласовывал с министром культуры Александром Авдеевым возможность совмещения Гергиевым руководства факультетом и Мариинским театром. 

Тогда же было принято решение разделить медицинский факультет на два подразделения - «медицинский» и «стоматологии и медицинской технологии». 30 июня 2010-го на должность исполняющего обязанности декана последнего был назначен председатель комитета по здравоохранению администрации Петербурга Юрий Щербук. (Обсуждение кандидатур для выдвижения на Ученый совет вуза должно пройти на медфаке в марте). Отметим, что до недавнего времени Щербук являлся советником ректора СПбГУ. По данным «Фонтанки», его назначение и.о. декана согласовывалось с губернатором города Валентиной Матвиенко. 

На данный момент в Петербургском государственном университете 22 факультета. В последний раз изменения в составе произошли в 2009 году. Тогда приказом ректора вуза на две самостоятельные единицы был разделен факультет философии и политологии. Деканом факультета философии остался Юрий Солонин, руководителем вновь образованного стал экс-проректор вуза по экономике и социальному развитию Станислав Еремеев. 

Для справки: Герман Греф родился 8 февраля 1964 г. в с. Панфилово Павлодарской области Казахской ССР. В 1990 г. окончил Омский университет по специальности «правоведение». 1990-1993 гг. - аспирант юридического факультета Ленинградского университета. В 1991-м - юрисконсульт комитета экономического развития и имущества администрации Петродворцового района Петербурга. Годом позже - начальник Петродворцового агентства КУГИ города, замглавы администрации Петродворцового района. В 1994 Герман Греф назначен зампредседателя КУГИ. 1997-1998 председатель КУГИ, вице-губернатор Петербурга. 1998-й - первый замминистра госимущества России. 

В 2000-м Герман Греф стал министром экономического развития и торговли России. С 2007 года и по настоящее время — председатель правления Сбербанка. 

В С(А)ФУ пройдет Всероссийская олимпиада по химии

Источник: Двина-Информ, Дата: 24/02/2011
Источник: Архперспектива.РУ, Дата: 25/02/2011
Заключительный этап 47-й Всероссийской олимпиады по химии пройдет в Северном (Арктическом) федеральном университете имени М.В. Ломоносова с 1 по 7 апреля 2011 года. В эти дни в Архангельске соберутся более 250 школьников из 65 регионов страны... 

Традиционно крупнейшие вузы страны борются за право проведения всероссийских олимпиад. В этом году предпочтение отдано С(А)ФУ. В столице Поморья олимпиада по химии будет проходить уже второй раз. Впервые юных химиков принимал два года назад тогда еще АГТУ. 

Событие приурочено к празднованию 300-летия великого земляка, первого русского академика РАН Михаила Ломоносова. Также 2011 год объявлен ЮНЕСКО международным годом химии. 

По задумке организаторов, олимпиада должна стать запоминающимся событием в жизни школьников. Они смогут не только показать себя, но и узнать больше о Ломоносове и культуре Русского Севера. 

Особое внимание будет уделено знакомству будущих абитуриентов с С(А)ФУ. Специально для этого будут подготовлены презентационные буклеты, фильмы об университете и специальностях, по которым ведётся подготовка, сообщили ИА «Двина-Информ» в пресс-службе университета. 

«Конечно, большинство ребят будут поступать в национальные вузы — МГУ и СПбГУ, но если кто-то придёт в наш университет, это будет для нас победой», — отметила доцент кафедры теоретической и прикладной химии С(А)ФУ Наталья Горбова.

Полтинник Курносовой 
Источник: Шум, Дата: 24/02/2011
24 февраля исполнительному директору Объединенного гражданского фронта (ОГФ) и члену Бюро движения «Солидарность» Ольге Курносовой исполнилось пятьдесят лет. ПАВЕЛ СМОЛЯК, хорошо знающий петербургского политика с федеральным началом, не мог пройти мимо знаменательной даты подруги.

Пытаюсь вспомнить первую встречу с Ольгой Курнсовой и не могу. Наверное, было мне тогда лет 17, а Оле, соответственно, всего лишь сорок, да и не Олей она была для меня тогда, просто – женщина с мрачными глазами. Готовясь к этому тексту, я листал фотографии, которые на радость остались в архиве. Вот Ольга заседает, вот Ольга заседает, Ольга Владимировна произносит речь, снова что-то говорит и, наконец, сидим с Курносовой в ее комнате, болтаем под вино.

Женщины не любят говорить о возрасте. Почему? Оля никогда не скрывала своих лет. Еще молодой студенткой она была вовлечена в политику, потом аспирантура, кандидатская диссертация, Ленинградский Народный фронт, кухонные разговор и выборы в легендарный Ленсовет. Помню, как Курносова рассказывала об избирательной кампании тех лет. Обычная девушка, без денег, научный работник, немного попробовала себя в бизнесе и уже депутат. В городском парламенте Оля возглавляла и заседала, но главное, чем гордилась она, каждый депутат получил водительское удостоверение и без проблем поступил на престижный юридический факультет СПбГУ – и это все инициативы Ольги.

Водительское удостоверение Оля показывала мне однажды. В суде, когда ее пресс-секретаря лишали уже его водительского удостоверения за езду в пьяном виде. Я свидетельствовал, но все равно не отбились, прав лишили на год, а Оля на все махнула рукой: может и к лучшему, зачем оппозиционному политику кататься на зеленом «Мерседесе». Лишняя роскошь, но Оля почему-то падка на сверкающее и дорогое. Уголовное дело, которое возбудили против нее, и то было не по какой-нибудь там «политической» 282 статье, а по самой тривиальной – не помню название, поймали Ольгу Владимировну тогда на незаконном приобретении черной икры, кажись, пяти кило. Полностью сфабрикованное дело, понимали все: и Оля, и следователи, и судья. В итоге штраф – победа!

Как-то я прочел статью, в которой Ольгу сравнивали с Матвиенко. Ну не знаю, как там готовит губернатор, но званные пиры у Оли дома запомнил на всю жизнь. Вот смотрим мы телевизор, там выступают политики, а Олю, к счастью, ТВ никогда не обделяло. Так вот. Смотрим: политик, что-то несет, в душу к нам лезет. Задумаешься на секунду: а какая она в жизни, как живет, где бывает, что ест. Об этом я думал, лет пять, когда Оля была для меня уже Ольгой Владимировной, соратницей по борьбе. И свершилось. Мчусь к милой Оле на авто, она звонит: «Смолячело, купи вина в «Толстой маме». Только не дешевого, красного. Я жду». Словно на автомате брожу среди витрин магазина, выбираю вино, такое, чтобы не опростоволоситься. Всегда в точку – Оля довольна, улыбается. Я с ней хихикаю.

Голос Оли – нечто! Однажды я спросил ее: «Оль, слушай, а когда ты станешь губернатором, какое решение будет первым? В смысле, о чем?» Не успела Курносова ответить, как во дворе раздался крик: «Курносова – проект Кремля!» Мы расхохотались. Это Миша, пресс-секретарь Олин, кричал, забыл ключи от подъезда, а чертов домофон опять хандрил. Мишка принес бутыль, мы снова сели за стол. Я повторит вопрос, и снова Миша: «После революции мы тебя повесим на Дворцовой площади» - шутил, вероятно, а Оля заливалась смехом, и я с ней за компанию. Так смеялись до сумерек, вино только на рубаху расплескал, досадно.

Даже в тюрьме Ольга улыбалась. Милиционер сжалился и разрешил подойти к решетке в камере моего «родного» 76 отдела милиции. Олю задержали накануне у Смольного, она была во главе несанкционированного митинга. Омоновцы не обращали внимания, что крутят руки женщине, матери, известному политику, ученом – плевали в лицо заслугам Курносовой, а я только дивился: человек со стержнем, вот это воля, Оля переносила боль, как не могу переносить ее я. В камеру я передал книжку Захара Прилепина «Санькя». Через время Ольга вышла, суд признал ее невиновной. Я встречал ее у ворот здания правосудия. Она обняла меня, как всегда поцеловала в щеку, произнесла: «Спасибо». «За что?» - удивился я. «За книгу». Тот экземпляр до сих пор где-то в недрах квартиры Курносовой. Хранит, наверное, как память.

Оля – демократ, настоящий, а то бывают, сами знаете, такие на словах. Интересно, конечно, как Оля, воспитанная в советской интеллигентной семье, стала решительно европейским человеком, поэтому в современной политике ей и ее сторонникам места мало. Не хочет наш народ в Европу, предпочитает Азию. Однако, верю, что я и мои сверстники, те ребята, которые подрастаю, да и сыновья Оли, будем другими, то есть такими, как Оля – честными, красивыми и любимыми. Ольге Курносовой сегодня пятьдесят. Зная Олю, скажу честно, это только начало.

Месяц после теракта в Домодедово: безопасность до сих пор под вопросом

Источник: Firstnews, Дата: 24/02/2011
Ровно месяц назад, 24 января, в московском аэропорту Домодедово произошел теракт. Firstnews выстраивает хронику последствий теракта. А эксперты говорят о сдвигах в политическом и общественном сознании страны.

Хронология событий

Первое сообщение о взрыве появилось в сервисе микроблога Twitter 24 января: "Молитесь, у нас на работе в #domodedovo взорвали бомбу". Президент Дмитрий Медведев тут же отменил визит в Давос. Он потребовал ввести особый режим безопасности в аэропортах и других транспортных узлах страны. Министру внутренних дел Рашиду Нургалиеву и министру транспорта Игорю Левитину президент поручил проанализировать выполнение всех принятых ранее законопроектов, которые касаются обеспечения безопасности на транспорте. 

Число жертв 

Всего в теракте погибло 37 человек. Более 160 получили ранения. Последний погибший скончался в НИИ имени Склифосовского 24 февраля. В больницах остается еще 19 человек. По факту взрыва сразу возбудили уголовное дело о нарушениях безопасности в аэропорту. В розыск объявили трех человек. 

25 января. Дмитрий Медведев потребовал от министра внутренних дел Рашида Нургалиева и директора ФСБ Александра Бортникова представить предложения "об увольнении или другой ответственности должностных лиц, отвечающих за безопасность на транспорте".

Президент сам уволил начальника управления транспортной безопасности МВД в ЦФО Андрея Алексеева.  Рашид Нургалиев уволил начальника линейного отдела внутренних дел в Домодедово и двух его заместителей. Министр транспорта Игорь Левитин уволил четырех чиновников, а также вынес на рассмотрение вопрос об увольнении директора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Геннадия Курзенкова. 8 февраля он уволился по собственному желанию. В этот день Дмитрий Медведев уволил еще целый ряд сотрудников ФСБ, ответственных "за просчеты в работе". 

Позже началась пикировка сотрудников аэропорта и Министерства транспорта РФ, касательно того, кто виноват в случившемся. 

"Службы авиационной безопасности аэропорта отвечают за зону, где находятся зарегистрированные пассажиры. А общую зону аэровокзала должны контролировать сотрудники линейной милиции", - заявляли в пресс-службе Домодедово "Российской газете".

"Полномочия по досмотру людей в аэровокзалах принадлежат МВД России, а не службам безопасности аэропортов. Именно об этом говорит соответствующее совместное распоряжение министерства транспорта и министерства внутренних дел, подписанное в 2004 году, - ответил замглавы Ространснадзора Владимир Черток.

27 января премьер-министр Владимир Путин  обещал семьям погибших в результате теракта компенсации в размере 3 миллиона рублей от федеральных и региональных властей. Ранее была объявлена компенсация от региональных властей на сумму 2 миллиона рублей. Стал работать штаб по организации похорон погибших. На захоронение каждого из столичного бюджета выделили по 38,4 тысячи рублей. 

29 января официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин объявил о раскрытии теракта, но не назвал имени смертника. В СМИ появилась информация, что им является 20-летний уроженец ингушского села Али-Юрт Магомед Евлоев. Это стало известно после проведения анализов ДНК. 

3 февраля Дмитрий Медведев на встрече с главой ФСБ Александром Бортниковым и руководителем СК РФ Александром Бастрыкиным отметил, что говорить о раскрытии теракта до вступления обвинительного приговора суда в законную силу недопустимо. Премьер-министр Владимир Путин в эфире Первого канала вслед за Владимиром Маркиным заявил о том, что дело о теракте можно в целом считать раскрытым. 

4 февраля на сайте "Кавказ-Центр", позиционирующем себя как "чеченское независимое международное исламское интернет-агентство", опубликовали видео с лидером террористической организации "Кавказский Эмират" Доку Умаровым и смертником Сейфуллой (он же Магомед Евлоев). 

8 февраля Доку Умаров взял на себя ответственность за теракт. 

Безопасность под вопросом

По мнению социолога и политолога, доктора социологических наук, профессора СПбГУ Дмитрия Гавры, теракт в Домодедово обнажил системную незащищенность рядового гражданина. Терроризм превратился в некоторую повседневную текущую угрозу. 

"Системная угроза терроризма для жителя большого города встала наравне с угрозами дорожно-транспортного происшествия или падающей с крыши глыбы льда, - говорит Дмитрий Гавра. - Власть защищает нас от терроризма, а мы соглашаемся с тем, как она управляет. Когда происходит теракт, тогда появляется повод для политического недовольства". 

Тогда власти начинают делать все, чтобы исправить ситуацию. По словам директора ФСБ Александра Бортникова, в аэропортах "практически вся работа сводилась к предполетному досмотру пассажиров и багажа". К другим проблемам он относит вопросы разграничения полномочий в сфере безопасности между собственниками аэропорта и правоохранительными органами. 

"Этот вопрос был решен только после теракта в "Домодедово", - сказал Александр Бортников. - Эффективное противодействие терроризму возможно лишь при объединении усилий государственных органов, правоохранительных структур, бизнеса и гражданского общества". 

На сайте Домодедово, до сих пор написана рекомендация всем пассажирам и гостям аэропорта: "В связи с принятием дополнительных мер по обеспечению безопасности, просим Вас заблаговременно прибывать в аэропорт для прохождения необходимых процедур". 

Лучше всего приезжать за три часа до вылета. На форумах в интернете российские граждане отмечают, что "не прошло и месяца, там (в Москве - прим. ред.) всех показательно построили, а в реальности как был бардак, так и остался". 

Блогер Сергей рассказал о том, что якобы 17 февраля перед вылетом в Екатеринбург он четыре раза прошел досмотр в московском аэропорту, однако забыл вовремя сдать травматический пистолет, которого у него не нашли. 

Другой пользователь пишет: "Что было сделано после взрыва в Домодедово? Уволили начальника московского метро и завели дело по подозрению в нанесении ущерба в пару сотен миллионов, уволили руководителя безопасности на транспорте и двух замов в министерстве. Все, вся безопасность". 

Пока в стране нет никаких социологических исследований на предмет конкретных сдвигов в сознании общества после многочисленных терактов, чувствуют ли граждане себя в безопасности. Однако социологи отмечают, что люди стали более ответственными и менее безалаберными. В Европе соблюдение требований безопасности давно вошло в привычку. У нас же испокон веков актуальна поговорка: пока гром не грянет, русский мужик не перекрестится. 

Дмитрий Гавра считает, что мы сейчас живем в атмосфере общественной неуверенности. Как раз перед выборами президента. Теперь, по мнению политолога, чтобы получить поддержку обеспокоенного обывателя, достаточно обеспечить ему защиту и чувство безопасности. Проблема инновации перестала быть определяющей. 

"После теракта в Домодедово Дмитрий Медведев понял, что президента будут избирать в большей степени не читатели микропостов в твиттере и зрители видеоблогов, а обычные телезрители. Характер такой коммуникации ближе к модели индустриального общества, а не информационного. Это коммуникация вчерашнего дня", - сказал политолог.
У прокурора Петербурга - новый заместитель
Источник: Закс.Ру, Дата: 24/02/2011
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/02/2011
Приказом Генерального прокурора РФ заместителем прокурора Петербурга назначен советник юстиции Гуришев Андрей Вячеславович, сообщается на официальном сайте ведомства.

Андрей Гуришев родился в 1973 году. В 2001 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет. Службу в прокуратуре Санкт-Петербурга проходит с августа 2001 г., последовательно замещая должности следователя прокуратуры Приморского района, прокурора, старшего прокурора отдела по надзору за следствием в органах прокуратуры, заместителя прокурора Красногвардейского района, начальника отдела по надзору за следствием и дознанием ГУВД и оперативно-розыскной деятельностью ГУВД и РУВД.

С 23 мая 2006 года замещал должность начальника управления по надзору за уголовно-процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции прокуратуры города.

От Коновалова до Суркова один шаг

Источник: The Moscow Post, Дата: 25/02/2011

Министр юстиции России Александр Коновалов в ближайшее время может стать главой администрации президента Дмитрия Медведева, об этом сообщают многочисленные источники в Кремле и СМИ, передает корреспондент The Moscow Post.

Напомним, что в настоящее время пост главы администрации Президента занимает Сергей Нарышкин. Еще в прошлом году активно муссировались слухи об отставке Нарышкина. 

Следует отметить, что Александр Коновалов является однокурсником президента Дмитрия Медведева по СПБГУ и его давним другом. Ранее команда Медведева пыталась сместить со своего поста губернатора Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко заменив ее Александром Коноваловым

Опрошенные The Moscow Post эксперты убеждены, что назначение Коновалова Главой кремлевской Администрации может стать началом участия Дмитрия Медведева в президентской гонке 2012 года.

Как сказал в беседе с корреспондентом The Moscow Post источник близкий к Администрации Президента, «при таком раскладе, в отставку скорее всего может уйти главный кремлевский идеолог Владислав Сурков».

«По имеющейся информации» - продолжил источник, «Сурков может стать главой предвыборного штаба Владимира Путина, на предстоящих выборах».

Однако если судьба Коновалова и Суркова более или менее предсказуема, то, что станет с Нарышкиным непонятно. Многие ему пророчат, пост главы СВР, которого может лишиться бывший премьер Михаил Фрадков.

Так же пока неясна дальнейшая участь многих других ключевых фигур в российском политическом истеблишменте. Так в преддверии выборов может уйти в отставку губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко. Впрочем ее уход с кресла Петербургского градоначальника, давно стал предметом торга команд, двух первых лиц государства, считают эксперты. Ведь от главы Северной столицы во многом зависит расклад на предстоящих парламентских и президентских выборах.

«Это была смесь глупости и подлости»

Источник: Русская народная линия, Дата: 25/02/2011

Историк Игорь Фроянов о выступлении Хрущева с докладом «О культе личности и его последствиях» …

 Ровно 55 лет назад, 25 февраля 1956 года, первый секретарь Президиума ЦК КПСС Н.С.Хрущёв выступил с докладом «О культе личности и его последствиях» на закрытом заседании XX съезда КПСС. Доклад был посвящен осуждению деятельности покойного советского лидера И.В.Сталина, критике «культа личности» и массовых репрессий. Хрущев выступил с докладом в последний день работы XX съезда на закрытом утреннем заседании. Необычным было выбранное время проведения – после пленума ЦК по избранию руководящих органов партии, которым обыкновенно закрывались партийные форумы, и закрытый характер заседания – без присутствия приглашенных на съезд представителей зарубежных коммунистических партий, и порядок ведения – руководил заседанием Президиум ЦК КПСС, а не избранный делегатами рабочий президиум. Как вспоминал один из очевидцев доклада А.Н.Яковлев, «в зале стояла глубокая тишина. Не слышно было ни скрипа кресел, ни кашля, ни шепота. Никто не смотрел друг на друга – то ли от неожиданности случившегося, то ли от смятения и страха. Шок был невообразимо глубоким». После окончания выступления председательствовавший на заседании Н.А.Булганин предложил прений по докладу не открывать и вопросов не задавать. Делегаты съезда приняли два постановления – с одобрением положений доклада и о его рассылке партийным организациям без опубликования в открытой печати.

Между тем, слухи о докладе Хрущева стали распространяться и вызвали народные волнения. 4 марта 1956 года у памятника Иосифу Сталину в Тбилиси начал собираться народ. Грузинский сталинист Парастишвили забрался на постамент монумента, отпил из бутылки вино, разбил её и сказал: «Пусть так же погибнут враги Сталина, как эта бутылка!». 

5 марта 1956 года в годовщину смерти И.В.Сталина студенты и рабочие собрались на улицах и площадях Тбилиси с лозунгом «Не допустим критики Сталина». Демонстрация с портретами генералиссимуса прошла по проспекту Руставели. Демонстранты требовали у прохожих снимать шапки, а водителей – давать гудки. 8 марта митингующие выдвинули требования к властям из 5 пунктов: 9 марта объявить нерабочим траурным днём, во всех местных газетах поместить статьи, посвящённые жизни И.В.Сталина, в кинотеатрах демонстрировать фильмы «Падение Берлина» и «Незабываемый 1919-й» Михаила Чиаурели и пригласить на митинг Чжу Дэ, который в это время находился в Тбилиси с визитом. Вечером 9 марта на грузовиках из Гори в Тбилиси приехало около 2000 человек. Мирные митинги проходили пять дней. В ночь на 10 марта, желая отправить телеграмму в Москву, толпа ринулась к телеграфу, где по ней был открыт огонь. В результате, по данным МВД Грузии, было убито 15 и ранено 54 человека, из которых 7 умерло в больницах, 200 человек было арестовано.

В связи с годовщиной со дня выступления Н.С.Хрущева с докладом «О культе личности и его последствиях» мы попросили известного русского историка, профессора Санкт-Петербургского государственного университета, доктора исторических наук Игоря Яковлевича Фроянова дать оценку знаменитого доклада.

«Трудно сказать, какие цели преследовал Хрущев, выступая с этим докладом, ведь в душу человеку не влезешь. Но есть внешняя канва событий, по которой можно судить кое о чем и на сей счет. Шла борьба за власть между Хрущевым и большинством Президиума ЦК КПСС, из которого вскоре "слепили" так называемую антипартийную группу, состоящую из Маленкова, Кагановича, Молотова и "примкнувшего к ним", как тогда выражались, Шепилова. Положение Хрущева был шатким, он висел, что называется, "на волоске". Хрущева спас Жуков. Надо было закрепить "успех" и утвердиться во власти. В подобных случаях это, как правило, делается на противопоставлении существующей власти – власти предшествующей, тем более сталинской, из которой сам же Хрущев и вышел. Хрущеву нужно было отмежеваться от Сталина и тем самым оправдать себя, "отмазаться", как сейчас говорят, от того, что он сам натворил при Сталине. У него у самого руки были обагрены кровью. Хрущеву нужно было переложить вину за репрессии, за жестокости, на Сталина, Берию и др. Эти две задачи, которые решал Хрущев, лежат на поверхности. Итак, речь идет об укреплении Хрущевым собственной власти и его желании возложить вину за преступления и репрессии главным образом на Сталина и его окружение.

Но Сталин и Хрущев – несоизмеримые фигуры. Сталин – великий политический деятель, жизнь которого – шекспировская драма, а Хрущев пигмей и шут гороховый. Его даже личностью трудно назвать, тем более исторической. Выступив с этим докладом, Хрущев, конечно, добился ближайших целей. Он посеял у большинства жителей страны иллюзию очищения, иллюзию "оттепели". Но вскоре люди поняли суть дела, разобрались в том, что представляет собой Хрущев и чего он стоит. Этим, собственно, и объясняется дальнейшее возрастание рейтинга И.В.Сталина, принимающее сейчас пугающие демократов с либералов размеры. "Большое видится на расстоянье". Сопоставляя сегодня Хрущева со Сталиным, люди видят несоразмерность этих двух личностей.

Вреда критика так называемого "культа личности Сталина" наделала немало. Вера в престиж нашей страны упала в глазах других государств. Стала рассыпаться международная система, которую Сталин большими трудами и усилиями создавал на протяжении послевоенноего времени. Объективно Хрущев играл на руку врагам не только коммунизма, но и России. Из соломенной шляпы Хрущева вышли Андропов и Горбачев. Если историческая связь Андропова с Хрущевым затемнена, затушевана, то связь Горбачева с Хрущевым более очевидна. Сам Горбачев неоднократно давал положительные оценки деятельности Хрущева. Я бы даже наметил некоторую линию от Андропова к Горбачеву, от Горбачева к Ельцину и т.д.

В целом оценивая доклад Хрущева "О культе личности и его последствиях", надо сказать, что это была смесь глупости и подлости. Поймите меня правильно: я не против отказа от мрачных явлений сталинизма и неоправданных репрессий. Но делать это нужно с государственным умом. И не на словах, а на деле». 
О всевозможных продуктах жизни нашей

Источник: Деловой Петербург, Дата: 25/02/2011

Студентам своим не устаю повторять -- всегда думайте, что говорите. Ибо словом мир действительный строится. Вот к месту и не к месту употребляют ныне слово "продукт". Например, в выражении "продукты питания". Между тем латинское productus значит "произведенный" или "сделанный". Вот и подумайте сами, что является произведением питания?

Много ныне вокруг нас продуктов: литературные -- вместо книг и журналов, художественные -- вместо картин и музыки. Продукты менеджментов, реструктуризаций, юриспруденций. Вместо управления, справедливости и правосудия. Язык русский очень хорошо отражает жизнь в нынешней РФ. Важно лишь вслушиваться, понимать, что мы говорим, думать, что говорим. Вот, к примеру, ныне стало популярным в СМИ иностранное словечко "тандем".

Называют им сотрудничество президента РФ и премьер-министра правительства

РФ. Откроем словарь и узнаем, что тандем -- это: 1) Легкий открытый экипаж, запряженный двумя лошадьми цугом; 2) Велосипед с двумя сиденьями (одно за другим).

Или по-русски: хвост в хвост. Зад в зад.

Или вот еще словечко, которое любят говорить с экранов: диверсификация (позд-нелат. diversificatio -- изменение, измена, от лат. diversus -- обращенный в другую сторону (отсюда словцо "диверсия") и facio -- делаю).

По-русски следует переводить так: "делать задом наперед", "делать через ягодицы", еще можно "пальцемделанье" и "изгаживание". Потому, когда я слышу про "диверсификацию русской экономики (русского домоустройства)", я понимаю, о чем речь.

Есть такое слово -- зарплата. Сокращение от заработной платы. Как-то привычно стало говорить: милиционер заработал, зарплата милиционера. Да и не только милиционера, но и другого государственного служащего. Так вот, сообщаю, что ни милиционер, ни чиновник другой не могут, не имеют права зарабатывать. Они на  государственной службе могут лишь получать жалованье или иметь оклад, согласно штатному расписанию. Все другие деньги, которые они получают, являются премиями, приработками, мародерством (мошенничеством) или воровством.

Для примера. Вот я преподаватель бывшего Императорского СПбГУ. Мое жалованье весьма невелико. Но у меня есть приработки -- пишу тексты всякие на продажу в свободное от службы время. Но на службе я и помыслить не могу о приработках, а уж тем более о мошенничестве -- заработках. Скажем, занимаюсь я вне программы со студентами древними языками в аудитории СПбГУ. Раз занятие проходит в помещении Университета, значит, я на службе. И деньги брать за это -- подлость, недостойная служащего. То же относится и к консультациям, советам, которые я даю не как частное лицо, а как преподаватель СПбГУ. Деньги за такие советы брать -- подлость. Ибо не я их даю, а преподаватель СПбГУ. Человек в мундире. Представитель бывшего Императорского Университета, то есть -- Университет. Потому, когда вы видите, что врач в государственной поликлинике, преподаватель в государственном вузе, милиционер или чиновник живут богато, не по чину, будьте уверены: либо они жулики, либо мошенники, по-простонародному говоря -- крысы. Преступники или подлецы. Полагаю, что многих бед можно избежать, если не глотать бездумно малопонятные иностранные слова, а переводить их на понятный с детства родной язык. Еще Конфуций требовал время от времени "выправлять имена". Переживал за народ свой Конфуций.

Дмитрий Новокшонов, преподаватель СПбГУ
Исполняется 150 лет со дня рождения Левинсон-Лессинга Франца Юльевича – геолога-энциклопедиста, крупнейшего петрографа, минералога, кристаллографа

Источник: Федеральное Агентство по Недропользованию, Дата: 25/02/2011

Левинсон-Лессинг Франц Юльевич родился 25 февраля (9 марта) 1861 года в Санкт-Петербурге в семье доктора медицины. 

Первоначальное образование получил в пансионате Монкевича. 

В 1874 году поступил в 3-ю Санкт-Петербургскую гимназию, которую окончил в 1879 году с серебряной медалью. 

15 августа 1879 года его зачислили на первый курс физико-математического факультета Санкт-Петербургского университета. 

В студенческие годы Франц Юльевич стал членом научно-литературного общества. Вместе с В.И.Вернадским был избран в научный отдел этого общества по специальности геология и минералогия, где Ф.Ю.Левинсон-Лессинг подготовил два реферата: «Очерк истории Земли», «Продукты выветривания и изменение главнейших минералов из группы полевых шпатов, авгитов и роговых обманок». Второй реферат был удостоен золотой медали и получил высокую оценку В.В.Докучаева. После этого Франц Юльевич перевелся на естественный факультет университета и под руководством профессора А.А.Иностранцева занимался геологией, а у В.В.Докучаева - минералогией и почвоведением. 

В 1883 году Франц Юльевич окончил университет со степенью кандидата естественных наук и был оставлен при университете для подготовки к профессорскому званию. С этого же времени он начал проводить самостоятельные геологические исследования в Карелии. 

Первая его научная работа «Вариолиты Ялгубы Олонецкой губернии» была опубликована в 1884 году.

 В 1886 г. Ф.Ю.Левинсон-Лессинг занял должность консерватора Геологического кабинета в Санкт-Петербургском университете. 

В 1888 году вышла в свет его магистерская диссертация «Олонецкая диабазовая формация», которая сразу выдвинула автора в первые ряды выдающихся русских геологов. Наряду с превосходными описаниями пород, Франц Юльевич высказал свое представление о магматической формации и о диабазах, как о продуктах, созданных подводными излияниями. В числе первых геологов он поставил вопрос о возрасте изверженных пород. 

С 1889 по 1892 гг. в качестве приват-доцента он читал лекции по петрографии и минералогии в Санкт-Петербургском университете, Франц Юльевич опубликовал в 1891 году широко известные «Таблицы для микроскопического определения породообразующих минералов», переведенные на английский язык и являющиеся руководством для начинающих специалистов. 

В январе 1892 г. Ф.Ю.Левинсон-Лессинг был приглашен на должность профессора кафедры минералогии в Юрьевский университет, где в течение 10 лет читал лекции по кристаллографии, минералогии, петрографии и курс «Введение в геологию». Параллельно с преподаванием, он интенсивно занимался научной работой. Изучал изверженные горные породы Центрального Кавказа и Северного Урала, вел исследования в области теоретической петрографии, проводил большую химико-аналитическую работу и осуществлял минералого-петрографические эксперименты. Результатом стала знаменитая докторская диссертация «Исследования по теоретической петрографии в связи с изучением изверженных пород Центрального Кавказа» (1898). В ней тщательно рассмотрены вопросы: химической классификации и характеристики изверженных пород; дифференциации и кристаллизации магмы; классификации и номенклатуры изверженных пород. Эта фундаментальная монография оказала огромное влияние на последующее развитие петрографической теории ликвационной гипотезы происхождения горных пород. Разработанную классификацию изверженных пород Ф.Ю.Левинсон-Лессинг впервые представил на 7-й сессии Международного геологического конгресса (МГК), проходившей в Москве в 1897 году. 

Прочно внедрив в петрографическую теорию начала химии и физической химии, Франц Юльевич упорно трудился над созданием для нее экспериментальной базы, основав русскую экспериментально-техническую школу. 

Ф.Ю.Левинсон-Лессинг был крупнейшим и общепризнанным какв России, так и за границей авторитетом в вопросах теории магматических горных пород. 

В 1902 году Франца Юльевича Левинсон-Лессинга назначили профессором на кафедре минералогии в Санкт-Петербургском политехническом институте, где он вел курс минералогии вплоть до 1930 года. 

С этого момента заметно выделяется долголетний период его научно-исследовательской работы и педагогической деятельности в Санкт-Петербурге, когда он, по совместительству, читал лекции и на Бестужевских высших женских курсах (1902-1920 гг.) и до 1930 г. в Ленинградском университете. 

В 1911 г. вышли в свет известный его «Учебник кристаллографии» и курс лекций «Рудные месторождения», а позднее - «Введение в геологию» (1923). В этих учебных заведениях Франц Юльевич вел основную свою научно-исследовательскую работу. 

29 ноября 1914 г. Ф.Ю.Левинсон-Лессинга избрали членом-корреспондентом Императорской Санкт-Петербургской академии наук по разряду физическому Физико-математического отделения. 

В 1919 г. Франц Юльевич был избран петрографом Геологического комитета. Несколько позднее им были опубликованы «Сборник химических анализов русских горных пород» и фундаментальный учебник «Петрография» (1925), выдержавший 6 изданий. В широко известном учебнике Франц Юльевич ввел основополагающее понятие «петрографическая формация», которое определял как «совокупность пород, представляющих вариации и продукты дифференциации какой-нибудь магмы вместе со всеми сопровождающими их пегматитовыми или иными жилами с контактными образованиями, обладает своей особой физиологией, которая данную формацию характеризует и отличает от другой, такой же геологической единицы». 

13 мая 1925 года Ф.Ю.Левинсон-Лессинг был избран действительным членом Российской академии наук по Отделению физико-математических наук (минералогия). 

В Академию наук Франц Юльевич пришел как признанный руководитель созданной им крупной петрографической школы. Бесспорное признание роли Ф.Ю.Левинсона-Лессинга, как родоначальника советской петрографии, принесли ему написанные им справочники и учебные пособия по петрографии, в том числе: «Петрографический лексикон» (1893), «Петрографические таблицы» (1915), «Словарь петрографических терминов» (1932), «Петрографический словарь» (1934). 

Начиная с 1925 г. и до последних дней жизни Ф.Ю.Левинсон-Лессинг выполнял громадную научно-организационную работу в Академии наук СССР. Он был директором Геологического музея им. Петра Великого АН СССР (1925 г.), Почвенного (1925-1929 гг.) и Петрографического (с 1930 г.) институтов АН СССР. В 1925-1939 гг. возглавлял комиссию по изучению Якутской АССР и Каспийского моря, возглавлял работу комиссии по строительным материалам, в течение многих лет руководил Вулканологической станцией на Камчатке. 

Франц Юльевич умел сочетать организационную и научно-исследовательскую работу. Он был выдающимся петрографом и геологом широкого профиля. По вулканологии им была опубликована интересная работа «Вулканы и лавы Центрального Кавказа» (1913). В своих работах он освещал некоторые вопросы физики, химии, металлургии и силикатной технологии. Примерами являются его «Опыты над перекристаллизацией горных пород в твердом состоянии» (1911), а также работы по намагничиванию горных пород. Серьезно занимался историей петрографии, написав такие работы: «Успехи петрографии в России» (1925), «Введение в историю петрографии» (1936). 

Особобенно заметна деятельность Ф.Ю.Левинсон-Лессинга как активного члена сессий Международного геологического конгресса. Он был участником 5-ти сессий МГК: 7-й - 1897 г. (Санкт-Петербург), 8-й - 1900 г. (Париж), 12-й - 1913 г. (Торонто), 14-й - 1926 г. (Мадрид), 17-й - 1937 г. (Москва). На 8-й и 12-й сессиях МГК Ф.Ю. Левинсон-Лессинг был избран вице-президентом вместе с Ф.Н.Чернышевым и В.И.Вернадским. На 17-й сессии была организована постоянная комиссия по петрографии, минералогии и геохимии, которую поручили возглавить именно ему. 

Ф.Ю.Левинсон-Лессинг был членом Международного общества почвоведов, Лондонского геологического общества, Геологического общества Бельгии, Американского геологического общества. 

В честь его 50-летнего юбилея научной деятельности постановлением Общего собрания АН СССР в 1934 г. (еще при жизни) Петрографическому институту было присвоено имя Ф.И.Левинсон-Лессинга. 

Его научное наследие составляет более 200 публикаций, в том числе много монографий, учебников, словарей и учебных пособий. Глубокое содержание большинства его научных исследований показывает направления путей дальнейшего развития тех геологических наук, которым была отдана вся его жизнь. 

Скончался Франц Юльевич Левинсон-Лессинг 25 октября 1939 г. в Ленинграде. Похоронен на Волковском кладбище в некрополе-музее Литераторские мостки. На могиле в 1949 году была установлена гранитная стела. 

4 августа 1949 г. АН СССР учредила в его память Премию им. Ф.Ю. Левинсон-Лессинга за выдающиеся научные работы в области петрографии, присуждаемую 1 раз в 3 года. 

В честь Ф.Ю.Левинсон-Лессинга минерал из класса силикатов, открытый в 1929 г., назван «лессингитом». 

На Курильских островах есть хребет и вулкан имени Левинсон-Лессинга (1926 г.), на полуострове Таймыр - мыс Левинсон-Лессинга, на Камчатке - вулкан Левинсон-Лессинга, на о. Большевик (Северная Земля) - гора Левинсон-Лессинга (1950-е гг.), остров в бухте Паландера в архипелаге Норденшельда. Именем Ф.Ю. Левинсон-Лессинга названа 1 форма из класса двухстворчатых моллюсков. 

Имя академика Ф.Ю.Левинсона-Лессинга присвоено Научно-исследовательскому институту земной коры при Санкт-Петербургском государственном университете.
Российский учёный посмертно награжден Международной премией имени Рудаки 

Источник: Русский мир, Дата: 25/02/2011

Российский учёный-востоковед с мировым именем Александр Болдырев указом президента Таджикистана Эмомали Рахмона удостоен (посмертно) Международной премии имени Абуабдулло Рудаки за вклад в исследование устного и литературного наследия Таджикистана. Литературная премия была вручена дочери учёного Марии Александровне Болдыревой на торжественном собрании в Санкт-Петербургском университете. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на официальный сайт посольства Таджикистана в РФ.

Диплом, нагрудный знак и премию в размере 104 тысяч рублей вручил советник таджикской дипмиссии Сухроб Раджабов, передав от имени президента Таджикистана слова «искренней признательности и уважения за вклад русского учёного в таджикское литературоведение».

Александр Болдырев родился в Санкт-Петербурге в 1909 году. В 30-е годы, после окончания восточного факультета Ленинградского университета, работал в Таджикской академии наук. Ему принадлежат многочисленные труды по истории персидско-таджикской классической литературы, средневековым письменным памятникам на персидском языке и таджикскому фольклору, в частности на таджикском Бадахшане.

Исследованиями советского учёного до сих пор пользуются учёные Таджикистана, а его портрет украшает галерею учёных-подвижников в конференц-зале национальной академии наук. Скончался Александр Болдырев в Санкт-Петербурге в 1993 году.

120 забайкальских школьников 10 и 11 классов прошли в финал Олимпиады Санкт-Петербургского государственного университета

Источник: Zabinfo.ru, Дата: 25/02/2011

Источник: Комсомольская правда в Чите, Дата: 25/02/2011

25-26 января в Чите проходил отборочный этап олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета. В нём приняли участие более 650 юных забайкальцев. По итогам были определены участники финала Олимпиады: ими стали 120 учащихся 10-11 классов из пяти районов и городских округов - города Читы, Краснокаменска, Читинского, Кыринского и Агинского районов.

Так как было выявлено большое число участников, для забайкальцев финал проведут не в Санкт-Петербурге, а в Чите с 1 по 2 марта. В финале олимпиады по географии примут участие 18 человек, по истории - 35, по праву - 9,по обществознанию - 53 школьника, по химии - 3, по математике - 2.

Как сообщает пресс-служба министерства образования, победители олимпиады будут пользоваться льготами при поступлении в Санкт-Петербургский государственный университет. 

1 марта заканчивается регистрация участников ЕГЭ

Источник: ИА "Nord-News", Дата: 25/02/2011

Для участия в ЕГЭ граждане должны подать заявление не позднее 1 марта. В заявлении должны быть перечислены предметы, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ. Для выпускников текущего года два экзамена в форме ЕГЭ - русский язык и математика - являются обязательными. Успешная сдача этих предметов влияет на получение аттестата о среднем (полном) общем образовании. 

Остальные предметы по выбору - биология, химия, география, физика, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), литература, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский) - необходимы тем, кто желает продолжить свое образование в вузе или ссузе. При этом наличие результатов ЕГЭ по русскому языку является обязательными для поступления на все направления подготовки (специальности).

В заявлении на участие в ЕГЭ можно указать любое количество предметов. 

Для того чтобы понять, по каким предметам необходимо иметь результаты ЕГЭ для поступления, нужно уточнить в правилах приема учебного заведения принятый им перечень вступительных испытаний по выбранной специальности или направлению подготовки, который должен быть основан на перечнях вступительных испытаний для вузов и ссузов Минобрнауки России. 

Вуз вправе установить не менее 3 из 4 вступительных испытаний из официального перечня по каждому направлению подготовки (специальности), ссуз - 2 из 3. 

Важно отметить, что при приеме на направления подготовки или специальности так называемой творческой или профессиональной направленности, требующие особых творческих, физических или психологических качеств, образовательное учреждение имеет право установить 2 или 3 вступительных испытания по результатам ЕГЭ из соответствующего перечня. Кроме того, образовательное учреждение организует дополнительные вступительные испытания по тем дисциплинам, по которым не проводится ЕГЭ. Количество (как показывает практика, не менее 4) и форма проведения таких испытаний определяются вузом. Результаты каждого дополнительного испытания оцениваются по 100-балльной шкале.

Также правительством Российской Федерации ежегодно утверждается перечень вузов, которые получают право на проведение одного дополнительного вступительного испытания профильной направленности. 

Основным критерием при отборе таких вузов является количество абитуриентов-высокобалльников: подать заявку на проведение дополнительного испытания имеют право те вузы, у которых на каждое бюджетное место претендует не менее двух выпускников с результатами ЕГЭ по профильному предмету выше 80 баллов. 

В 2009 году таких вузов было 24, в 2010 - 11. В 2011 году на утверждение правительства РФ представлен перечень из 7 вузов по 13 направлениям подготовки (специальностям).

Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова (МГУ) и Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) имеют особый статус. Эти вузы вправе самостоятельно устанавливать одно дополнительное вступительное испытание профильной направленности при приеме по всем программам бакалавриата и программам подготовки специалистов. 

Напоминаем, что все высшие и средние учебные заведения профессионального образования должны были опубликовать информацию о своих правилах приема на 2011 год не позднее 1 февраля.
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