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СПбГУ

В Петербурге завершится Всероссийский студенческий конкурс PolitPRpro
Источник: Студенческая правда, Дата: 25/02/2011
1-2 марта на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета состоятся полуфинал и финал Всероссийского студенческого конкурса в области политического PR PolitPRpro, сообщает портал «Карта СМИ». 

В заключительной части конкурса студенты предложат решения различных кейсов, примут участие в дебатах, продемонстрируют свои умения в области спичрайтинга и публичной презентации проектов. Также в программе мастер-классы ведущих специалистов в сфере политических коммуникаций. Для участия в финальных этапах приглашены 8 команд из Волгограда, Екатеринбурга, Москвы, Набережных Челнов, Петрозаводска, Санкт-Петербурга и гости из Белоруссии. Имена победителей будут названы 2 марта. 

В состав жюри PolitPRpro 2011 вошли Алексей Глазырин, генеральный директор ГК «Ньютон», вице-президент Российской Ассоциации по связям с общественностью; Дмитрий Глумсков, главный редактор журнала «Эксперт Северо-Запад»; Игорь Минтусов, председатель Совета директоров ГК «Никколо М».

Востоковед Александр Болдырев указом президента Таджикистана посмертно удостоен Международной премии имени Рудаки 

Источник: ТАСС-Сибирь, Дата: 25/02/2011
Советский /российский/ ученый- востоковед с мировым именем Александр Болдырев указом президента Таджикистана Эмомали Рахмоном удостоен /посмертно/ Международной премии имени Абуабдулло Рудаки за вклад в исследование устного и литературного наследия Таджикистана. Литературная премия была вручена дочери ученого Марии Александровне Болдыревой накануне на торжественном собрании в Санкт-Петербургском университете. Об этом сообщает сегодня официальный сайт посольства Таджикистана в РФ.

Диплом, нагрудный Знак и премию в размере 104 тысяч рублей /15 тыс 410 сомони/ вручил советник таджикской дипмиссии Сухроб Раджабов,передав от имени президента Таджикистана слова "искренней признательности и уважения за вклад русского ученого в таджикское литературоведение".

Александр Болдырев родился в Санкт-Петербурге в 1909 году в семье известного ученого. В 30-е годы после окончания восточного факультета Лениградского университета работал в таджикской академии наук. Ему принадлежат многочисленные труды по истории персидско-таджикской классической литературы, средневековым письменным памятникам на персидском языке и таджикскому фольклору, в частности на таджикском Бадахшане. Исследованиями советского ученого до сих пор пользуются ученые Таджикистана, а его портрет украшает галерею ученых-подвижников в конференц-зале национальной академии наук. Скончался Александр Болдырев в Санкт-Петербурге в 1993 году.

Социальный проект как метод борьбы с депрессией
Источник: DP.RU, Дата: 25/02/2011
 

 

В Петербурге состоялось официальное открытие социального движения взаимопомощи, где денежной единицей становится время, потраченное на оказание услуг. В базе данных "Банка времени" сегодня 180 участников. 

Инициатором открытия первого "Банка времени" в Петербурге стала общественная организация "Немецко–Русский обмен". Она решила развивать в городе социальное движение взаимопомощи, где денежной единицей становится время, потраченное на оказание услуг.

За рубежом подобные социальные программы очень популярны. Например, в Лондоне в микрорайоне с населением 40 тыс. человек около 7 тыс. состоит в "Банке времени". Врач в муниципальной клинике назначит пациенту, страдающему депрессией, не только антидепрессанты, но и участие в социальном проекте для снижения уровня стресса. В Швеции "Банк времени" даже закрыли. Из–за конкуренции бизнесу был инициирован судебный иск. Претензия — люди, оказывая друг другу услугу, не платят налог с добавленной стоимости. 

"Многие считают, что идея имеет иностранное происхождение, но на самом деле ее и название "Банк времени" придумал в 1976 году советский ученый Владимир Лившиц, а первый банк производственного типа был создан на хлебокомбинате в Кохтла–Ярве, ныне Эстония", — рассказывает инициатор программы в Петербурге Астрид Шорн. 

Заново в Россию идею "привез" из Лондона нижегородский предприниматель Сергей Иванушкин, и в 2006 году в Нижнем Новгороде появился первый, уже российский "Банк времени". Сегодня клуб насчитывает более 1 тыс. активных членов. За 4 года накоплен опыт, отработаны механизмы и определенный регламент, которым организаторы готовы активно делиться. 

Например, из банка были исключены юридические лица, так как организаторы часто сталкивались со злоупотреблениями. "Руководитель заказывал услуги себе, а отрабатывали его подчиненные, что нам кажется неэтичным", — объяснил директор Нижегородской службы добровольцев Андрей Жильцов. Пришлось выработать определенный регламент стоимости услуги по времени. Например, установка розетки — два часа, и менеджер банка просто не засчитает 18 часов, как пытался заявить один из клиентов. 

В тоже время с попыткой обмана в банке практически не сталкиваются. Наоборот, многие люди отдают свои заработанные часы, благотворят в рамках проекта. "Часто предлагая человеку, который уже накопил достаточно часов, как–то их потратить, слышишь: "Спасибо. У меня все есть, я участвую в проекте, чтобы помогать, а взамен получаю общение", — говорит координатор нижегородского "Банка времени" Ольга Покровская. 

Самая востребованная услуга — мелкий ремонт, электрика, сантехника, кладка плитки и ламината. Спросом также пользуются юридические консультации, услуги парикмахеров и переводчиков. Поскольку почти половину участников проекта составляют молодые люди до 25 лет, студенты активно пользуются услугами репетиторов в подготовке к экзаменам, но бывают случаи, когда часы "заработали" бабушка или дедушка, а получателем услуги — подготовка к ЕГЭ — является их внук. 

Активные пенсионеры составляют вторую по многочисленности группу участников банка. Эти люди уже накопили достаточно опыта и хотят им поделиться, среди них и бухгалтеры с многолетним стажем, юристы и даже директор крупного предприятия.

Существует так же, как и в Германии, практика накопления часов. Девушка потратила заработанное за 3 года время на организацию собственной свадьбы, заказав в банке живое музыкальное сопровождение, постановку свадебного танца, фото и видеоуслуги, поваров. Пожилые люди копят часы, ухаживая за инвалидами, стариками, больными людьми. Когда приходит время, они заказывают подобную услугу для себя. 

Встречаются необычные заявки, например, в Петербурге студентами востребована услуга будить по утрам, гида по крышам и дворам, сопровождение по государственным инстанциям, в Нижнем Новгороде — изготовление силиконовых водорослей, куратора для сопровождения только что получивших водительские права.

По мнению социолога, преподавателя факультета социологии СПбГУ Светланы Ярошенко, проект поддерживает человеческие отношения в сегодняшнем глобализирующемся мире, обществе рыночной экономики с жесткой конкуренцией. "Здесь нет установки, кто сильнее, а кто слабее, один час любого человека любой квалификации стоит одинаково — ухаживаете ли вы за пожилыми, обучаете ли английскому или оказываете юридическую консультацию, — говорит Светлана Ярошенко. — На первый план выходит социальная значимость, где каждый может реализовать талант, усилить свои возможности, почувствовать себя  востребованным, нужным и не одиноким".

В ближайшее время подобные "банки времени" появятся еще в четырех российских городах и будут объединены в единую сетку.
Мариинка празднует Масленицу
Источник: OpenSpace.ru, Дата: 25/02/2011
С 28 февраля по 6 марта в Петербурге пройдет VII фестиваль «Масленица». В программе популярные оперы на сюжеты русских сказок (на сцене Мариинского театра), а также симфонические и вокальные концерты (на сцене Концертного зала Мариинского театра).

​Открытие «Масленицы» пройдет 28 февраля на двух сценах одновременно: в Концертном зале прозвучит опера Стравинского «Соловей» на сюжет сказки Андерсена, а в Мариинском театре состоится балетный вечер с «Петрушкой» Фокина на музыку Стравинского и «Пробужденим весны» на музыку Лядова, сочиненным для прошлогоднего фестиваля танцовщиком и хореографом Юрием Смекаловым.

Также на фестивале представят оперы «Снегурочка» и «Сказка о царе Салтане» Римского-Корсакова, «Любовный напиток» Доницетти, «Волшебная флейта» Моцарта, балет «Золушка» Прокофьева (хореография Алексея Ратманского), фрагменты балета Щедрина «Анна Каренина», балет «Щелкунчик» Чайковского (постановка, сценография и костюмы Михаила Шемякина, хореография Кирилла Симонова).

Кроме того, афиша фестиваля включает симфонические концерты, вечер русских романсов, представление для детей «В мире древних легенд и преданий» по мотивам тетралогии Вагнера «Кольцо нибелунга».

В дни фестиваля в Белом фойе театра у Царской ложи пройдет серия общедоступных дневных камерных концертов, а 4 марта в актовом зале СПбГУ состоится Студенческий масленичный бал.
Школьное образование по стандартам 
Источник: Агентство бизнес новостей, Дата: 25/02/2011
Новые стандарты школьного образования, к которым Россия окончательно перейдет к 2020 году, большинством отвергаются категорически. Реформа приведет к снижению общего уровня подготовки выпускников, говорят в профессиональном сообществе. Чиновники от образования не согласны. Утверждают: передергивание, мифы. Так каким станет школьное образование в результате реформы? Об этом накануне говорили на круглом столе в Агентстве Бизнес Новостей. 

Новый образовательный стандарт

Новый образовательный стандарт станет обязательным с 1 сентября 2020 года, но его введение начнется уже с 1 сентября 2011 года. Он предполагает наличие четырех базовых предметов – ОБЖ, физкультура, «Россия и мире» и «индивидуальный проект». Остальные дисциплины сформированы в 6 групп, и из каждой ученики на свое усмотрение выберут по одному или два предмета. 

Предполагается, что изучение дисциплин будет разделено на три уровня по выбору: интегрированный, базовый и профильный. Интегрированный курс даст ученику самые минимальные знания, базовый – основы предмета, а профильный - подготовит к последующему профессиональному образованию. 

Мифы о новом стандарте

Вокруг реформы школы много мифов, считает начальник отдела инновационных образовательных технологий и связей с общественностью комитета по образованию Петербурга Наталия Зенич. Например, о том, что в школах останется бесплатным только некий образовательный минимум, а остальные предметы придется оплачивать родителям. По ее словам, все 11 предметов будут, как и прежде, бесплатными. 

Не согласна представитель комитета и с тем, что подросток не способен сделать выбор своего образовательного профиля. «Речь идет не о детях, а о подростках 16-17-ти лет. Если мы говорим о необходимости формирования гражданского общества, то как можно лишить учеников такого выбора?».

Со сказанным согласен профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента СпбГУ Леонид Илюшин. Поскольку программа профильного образование в школах не удалась, выборность предметов – единственный способ вариативного изучения дисциплин. Эта вариативность необходима для того, чтобы сформировать гражданское общество, способное принимать решения. 

Третий миф, - продолжила К.Зенич, - звучит так - «с введением нового стандарта финансовые затраты родителей на курсы и репетиторов увеличатся». По словам Н.Зенич, задача разработчиков реформы «как раз и состояла в том, чтобы эти траты минимизировать за счет того, что ребенку не придется с одинаковой нагрузкой изучать все предметы». 

Н.Зенич подчеркнула, что в настоящее время остро стоит кадровый вопрос: кто будет реализовывать стандарт? Ближайшие10 лет будут готовить кадры, которые смогут курировать исследовательскую деятельность учеников, вести новый предмет «Россия в мире» и так далее. 

Спорные вопросы 

Власти, наконец, признали несовершенство школьного образования и решили внести серьезные коррективы. Однако, выбранный способ не совсем правильный. 

К примеру, предмет «индивидуальный проект» предполагает непосредственное внимание учителя к ученику. Но если проект должны сделать все учащиеся, то как педагогу курировать всех одновременно?», - говорит директор Физико-математического лицея №239 Максим Пратусевич.

Новый стандарт мотивирует учителя больше заниматься своей карьерой – писать статьи, участвовать в профессиональных конкурсах. Вместо того чтобы лишний раз поговорить с ребенком, учитель будет занят собой, - считает М.Пратусевич. 

«Этот стандарт продолжит отрывать школьное образование от его сути», - подытожил он.

Генеральный директор школы «Студиум» Наталия Микловас тоже сомневается в реформе. По ее словам, вряд ли при новой системе школьник сможет подготовиться к поступлению в серьезный вуз, потому что предметы будут изучаться недостаточно интенсивно. 

С этим согласился и заместитель председателя Петербургского городского родительского комитета Юрий Богданов. Он считает, что нельзя понижать образовательную планку в школах, которая существовала с советских лет. 

Уже сейчас заметен низкий уровень образования молодых людей, которые хотят трудоустроиться, - продолжила гендиректор агентства «1000 кадров» Мария Маргулис. Нередко приходится сталкиваться с безграмотностью и узким кругозором выпускников школ и студентов. 

Спорным вопросом остается и введение стандарта в специализированных школах, - признаются эксперты. М.Пратусевич считает, что в профильных гимназиях и лицеях надобности в вариативности нет, ведь учащиеся итак выбрали себе направление для углубленного изучения. 

И это не все вопросы, которые остаются без ответа. Новый образовательный стандарт вводится уже в сентябре этого года, а учебные планы до сих пор не сформированы, учебники для новых дисциплин не написаны. 

Участники круглого стола:

Мария Маргулис - гендиректор агентства «1000 кадров» 

Юрий Богданов - заместитель председателя Петербургского городского родительского комитета 

Наталия Микловас - генеральный директор школы «Студиум» 

Максим Пратусевич - директор Физико-математического лицея №239 

Леонид Илюшин - профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента СпбГУ 
Наталия Зенич - начальник отдела инновационных образовательных технологий и связей с общественностью комитета по образованию Петербурга

Молодежь Тюмени включила режим удовольствия
Источник: Вслух.Ру, Дата: 25/02/2011
Третий международный фестиваль молодежных и студенческих театров "Театральная революция" открылся вчера во Дворце искусств "Пионер". Президент театрального фестиваля "ПостЕфремовское пространство" Анастасия Ефремова почему-то уверена, что это будет особенный фестиваль. Заведующая кафедрой режиссуры и актерского мастерства Тюменской академии культуры, искусств и социальных технологий (ТГАКИСТ) Марина Жабровец считает, что, как и любая революция, эта всех растормошит и что-то перевернет.

Переворот начался еще задолго до их слов. Когда вместо торжественного открытия, с задних рядов прямо по креслам зрителей карабкался к сцене альпинист, а коммерческий директор фестиваля договаривался о сауне для ребят из Ханты-Мансийска, об устрицах для москвичей и о двухметровом чак-чаке для театра из Уфы. Актеры "Мимикрии" настроили зрителей на нужный революционный лад и предоставили тюменцам возможность познакомиться с участниками фестиваля.

Каждый театр привез с собой визитку. Из коротких видеороликов гости узнали, что молодежные коллективы любят юмор, а также то, что в съемках "Аватара" Джеймсу Кэмерону помогали актеры московского "KAZUSa", и что ханты-мансийский театр "Отдыхай" не может жить без чая, а девушки из творческой группы ИППСТ Удмуртского госуниверситета любят обмазываться глиной. На экране участники фестиваля показали себя с хорошей стороны, осталось сделать то же и на сцене.

Право быть первым досталось учебному театру танца "Академия" (ТГАКИСТ). Но перед тем как зрители увидели актеров, директор "Театральной революции" Любовь Лешукова провела небольшой ритуал. По ее просьбе зал поднял вверх мобильные телефоны, из которых раздавались всевозможные мелодии. Послушав несколько минут музыкальный шум, зрители одновременно перевели свои телефоны в режим вибрации, или как заметил актер "Мимикрии" Петр Шифельбаен, в режим удовольствия от "Театральной революции".

Все приготовились получать это самое удовольствие, занавес открылся, а на сцене – ничего. Несколько секунд зрители сидели молча, но потом стало ясно – это не творческое решение, а накладка. Актеры извинились, занавес закрылся. Только с третьего раза запустился проектор. Обидно, несколько минут назад режиссер театра-студии СпбГУ Антон Милочкин пожелал участникам "Театральной революции" поменьше технических неполадок.

Между тем, не совсем гладкое начало не помешало "Академии" танцевать. Актеры задействовали все пространство сцены. Они, как в известной песне, падали, но поднимались. Первые 20 минут хореографический спектакль "Шаламов. Эскизы" радовал разнообразием (и движений, и музыки), а потом что-то случилось и зал начал засыпать. В спектакле "Академии" много удачных мест, которые можно было сделать последней точкой. Но у танцевального коллектива они превращались в запятую. Однако нужно отдать должное худруку учебного театра Натальи Шургановой: чтобы поставить танцевальный спектакль по мотивам "Колымских рассказов" Варлама Шаламова, надо иметь смелость. Браться за такой серьезный текст – дорогого стоит.

Сегодня в рамках второго дня фестиваля уже выступил тюменский театр "Буриме" со спектаклем "Эмигранты". Его премьера состоялась в декабре прошлого года. Сейчас на сцене концертного зала ТГАКИСТ – театр-студия "Птицы" (Уфа) с башкирским народным эпосом "Урал-Батыр". Сразу после антракта ижевская творческая группа покажет "Сон смешного человека" по мотивам одноименного произведения Федора Достоевского. В 19 часов тюменцы увидят эстрадный спектакль "Серебряные стрелы" театра "Отдыхай" (Ханты-Мансийск).

Напомним, масштабный форум проводит тюменский театр "Мимикрия" при поддержке Российского центра Международной ассоциации любительских театров России и ТГАКИСТ.

В.Путин утвердил концепцию развития образования на 2011-2015гг., на ее реализацию выделяется 54,2 млрд руб.

Источник: РБК, Дата: 25/02/2011
Источник: Prm.RU, Дата: 25/02/2011
Премьер-министр РФ Владимир Путин утвердил концепцию федеральной целевой программы (ФЦП) развития образования на 2011-2015гг. Как говорится в распоряжении правительства РФ, предельный (прогнозный) объем финансирования программы за счет средств федерального бюджета составляет 54 млрд 228,8 млн руб. (в ценах соответствующих лет).

Цель программы - обеспечение доступности качественного образования соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития РФ.

Задачами ФЦП являются: модернизация общего и дошкольного образования как института социального развития; приведение содержания и структуры профессионального образования в соответствие с потребностями рынка труда; развитие системы оценки качества образования и востребованности образовательных услуг.

Государственным заказчиком - координатором ФЦП определено Минобрнауки; государственными заказчиками - Минобрнауки, Рособрнадзор и федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский государственный университет".

Коновалов пока не Нарышкин
Источник: Firstnews, Дата: 25/02/2011
В Минюсте опровергают слухи об уходе главы ведомства Александра Коновалова на место нынешнего руководителя кремлевской администрации Сергея Нарышкина. Замминистра Виктор Евтухов, которого "назначают" главой министерства, заявил, что все остаются на своих местах. 

Источники Firstnews утверждают, что столь масштабная рокировка преждевременна – прежде чем возглавить Минюст, Евтухову, пробывшему в новой должности всего несколько недель, сначала нужно собрать свою команду. 

Сегодня в СМИ появилась информация о новых кадровых перестановках в Минюсте. Глава ведомства Александр Коновалов якобы уходит на пост главы администрации президента Дмитрия Медведева, сообщает Независимая газета со ссылкой на источники в министерстве, администрации президента и в обеих палатах парламента. Cменить Александра Коновалова, по сведениям тех же источников, может недавно назначенный замминистра юстиции, бывший сенатор от исполнительной власти Петербурга Виктор Евтухов. 

Такая кадровая рокировка, по слухам, вызвала раскол в правящем тандеме. Переход г-на Коновалова на одну из ключевых постов в Кремле сейчас якобы обсуждается в аппаратах Дмитрия Медведева и Владимира Путина. 

Александр Коновалов выделяется среди политической элиты, в которой большая часть министров и кремлевских чиновников досталась главе государства в наследство от Владимира Путина. Его называют человеком из команды Дмитрия Медведева. В мае 2008 года глава государства отправил своего однокурсника, бывшего полпредом президента в Приволжском федеральном округе, возглавлять Минюст. 

Виктор Евтухов в беседе с корреспондентом Firstnews опроверг слухи об уходе начальника (по неофициальной информации, именно Александр Коновалов пригласил своего друга к себе в ведомство) на новую работу, а заодно развеял миф о своем повышении. 

"Это даже не слухи, а домыслы, которые не имеют под собой никакой почвы. Есть глава Минюста. Он никуда не ушел и насколько я знаю, никуда не собирается. Он достойно занимает этот пост", - заявил замглавы ведомства. 

В Петербурге, который после ухода Виктора Евтухова в Минюст остался без сенатора, скептически отнеслись к слухам о кадровых перестановках. Коллеги нынешнего замминистра в петербургском парламенте не подтвердили информацию о том, что в ближайшее время он займет кресло главы ведомства. 

"По моим каналам он никуда не собирается. Это противоречит здравому смыслу. Евтухов пришел в Минюст по протекции (Александра Коновалова – ред.), и через месяц работы в новой должности – сразу в министры? Он должен освоиться в новой должности, поработать хотя бы год, собрать свою команду", - предположил собеседник Firstnews в Заксобрании.

Как ранее сообщал Firstnews, бывший депутат петербургского Заксобрания и сенатор от правительства Петербурга Виктор Евтухов, как и ожидалось, перешел на работу в Минюст. Сейчас в Смольном ищут замену. Источники в городском парламенте и Смольном наиболее вероятной кандидатурой на вакантную должность называют председателя бюджетно-финансового комитета Заксобрания Владимира Барканова. 

По словам г-на Евтухова, он уже приступил к новой работе и сейчас "знакомится с документами, проходит личную и профессиональную адаптацию". Круг его обязанностей будет определен на заседании коллегии Минюста, которая пройдет в понедельник, 28 февраля. 

Справка

Александр Коновалов родился 9 июня 1968 г. в Ленинграде. В 1992 г. окончил юридический факультет СПбГУ. В 1992 г. работал в прокуратуре: помощником прокурора, следователем прокуратуры Выборгского района Санкт-Петербурга, прокурором отдела по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности прокуратуры Санкт-Петербурга. С 1997 г. назначен зампрокурора, а через год - прокурором Московского района Санкт-Петербурга. В 2001-2005 гг. работал заместителем прокурора Санкт-Петербурга. По совместительству преподавал в Санкт-Петербургском университете гражданское и римское право. В феврале 2005 назначен прокурором Республики Башкортостан. С ноября 2005 г. полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе. Возглавляет Минюст с мая 2008 г.
Сколько стоит выучиться на юриста в США и России
Источник: Право.ру, Дата: 25/02/2011
Сразу несколько американских юридических вузов объявили о том, что замораживают цены на обучение, и в следующем учебном году студенты будут платить ровно столько же, сколько и в текущем. Право.ru вместе с изданием Law.com выясняет, может ли такая практика стать тенденцией, или стоимость обучения будет продолжать расти.

Рост стоимости обучения на сумму от 3 до 10 процентов ежегодно – обычная практика для большинства вузов. Однако в этом году Университет Права Мэриленда, а вслед за ним – католический университет  права Ave Maria и Нью-гемпширского Университета Права (University of New Hampshire School of Law) объявили о том, что не станут повышать цены в 2011/2012 академическом году.

Юридический университет Майами уже в этом учебном году не стал повышать цены, и оставит их на прежнем уровне ($37 418 за год) и в следующем году. Правда, это решение касается лишь тех студентов, которые уже учатся в университете. Вновь поступившие студенты заплатят на $1500 больше.

Декан Нью-гемпширского Университета Права Джон Бродерик (John Broderick) назвал решение о замораживании цен на обучение "способом ясно продемонстрировать приверженность интересам наших студентов". Сейчас стоимость обучения здесь составляет $39 900 в год. При этом в остальных подразделениях Университета Нью-Гемпшира, к которому относится Университет Права, стоимость обучения вырастет на 4-6%.

В католическом университете права Ave Maria, который расположен в штате Флорида, цель оставить цены на прежнем уровне была поставлена давно, однако только сейчас ее удалось достичь. Представитель учебного заведения Джон Ноуэлс (John Knowles) отмечает, что это стало возможно, в частности, благодаря росту частных пожертвований. Стоимость обучения тут составляет $35 948 тысяч в год.

В Мэриленде декану  юридического факультета местного факультета Фиби Хэддон (Phoebe Haddon) удалось избежать повышения цен, хотя студентам остальных факультетов придется заплатить на 4% больше, чем в текущем году. Юридический факультет внесет недостающую часть из своих сбережений. Обучение в Университете Мэриленда стоит $23 744 в год для студентов штата и $35 000 – для студентов из других штатов.

Хэддон говорит, что сохранение цен на прежнем уровне было для нее приоритетом. Как и Бродерик, она отмечает в качестве причин такого решения спад на рынке юруслуг и величину долга, который приходится выплачивать студентам, взявшим кредиты на образование.

Впрочем, вряд ли замораживание цен на обучение станет обычной практикой для юридических университетов. Многие из них уже объявили о повышении стоимости обучения в 2011/2012 году. Так, Стэндфордский университет права повысит цены сразу на 6%, в то время как остальные факультеты университета – всего на 3,5%.

Что касается российских вузов, то стоимость обучения даже в самых престижных из них в разы ниже, чем в США, но тоже растет с каждым годом.

Учеба на юридическом факультете МГУ обойдется студенту в 265 тысяч рублей (примерно $9100). В МГЮА стоимость обучения составляет от 185 до 235 тысяч рублей ($6400-$8100).

Стоимость обучения на правовом факультете в МГИМО (У) МИД РФ составляет сейчас 274 000 рублей (около $9400). При этом, как сообщили Право.ru, в следующем году стоимость, скорее всего, возрастет. Но насколько, пока неизвестно. На юридическом факльтете СПБГУ стоимость обучения в этом году составила 212 тысяч рублей (около $7300). И тоже, как сообщили в вузе, вряд ли снизится в новом учебномм году.
МГУ
МГУ согласился проверять студентов на наркотики  
Источник: Properm.ru, Дата: 25/02/2011

Источник: Говорит Москва, Дата: 25/02/2011

Ведущий ВУЗ России готов начать выявление наркоманов среди своих студентов сразу после принятия соответствующего закона.

Московский государственный университет в лице проректора Юрия Беленкова заявил о готовности присоединиться к эксперименту по тестированию студентов на употребление наркотиков. Как сообщает Lifenews, дал добро на проведения тестирования и ректор ВУЗа Виктор Садовничий. 

Между тем, представители университета отметили, что все приборы по выявлению наркоманов обязательно быть сертифицированы, а самому МГУ необходимо получить лицензию. Кроме того, проверка студентов невозможна и без соответствующего закона, который пока не принят.
Образован общественно-экспертный совет Российского профсоюза студентов
Источник: 1obl.ru, Дата: 25/02/2011

Начал свою деятельность общественно-экспертный совет Российского профсоюза студентов. Он должен стать авторитетной дискуссионной площадкой по неограниченному кругу вопросов, а также органом, куда сможет обратиться каждый, кто нуждается в защите, и получить оперативную поддержку. Целью создания совета так же является экспертная помощь в деле повышения качества образования в России, улучшение положения студентов, проживающих в общежитиях, поддержка талантливой молодежи, работа по формированию здоровой личности. 

Сопредседателями Совета стали профессор МГУ, член Общественной палаты России Елена Лукьянова, телеведущий, член Общественной палаты РФ Максим Шевченко, Олимпийский чемпион по фигурному катанию Евгений Плющенко и Олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Ислам-Бек Альбиев, руководитель фракции ЛДПР в Госдуме РФ Игорь Лебедев и Член Совета Федерации РФ Александр Починок. 

В состав Совета так же вошли Депутаты Госдумы РФ Юрий Афонин, Николай Булаев и Александр Коган, писатели Александр Проханов и Сергей Шаргунов, а также другие уважаемые представители общественности. Общий численный состав Совета на данный момент составляет 28 человек. 

Для того, чтобы студент мог нормально учиться и полноценно получать знания, подчеркивают в пресс-служба Российского профсоюза студентов, он должен быть обеспечен всем необходимым: питанием, жильем, качественной учебной литературой. И, наконец, он должен быть всесторонне защищен юридически. Тогда образовательный процесс будет эффективным и по-настоящему продуктивным. 

Профессора МГУ оказались бездомными
Источник: BFM.ru, Дата: 25/02/2011
Сотрудники МГУ обратились к Дмитрию Медведеву и Сергею Собянину с просьбой разобраться в ситуации вокруг профессорских корпусов здания Университета на Воробьевых горах. Они утверждают, что, лишившись прав на свои квартиры, новых так и не получили

Речь идет о так называемых профессорских домах — жилых корпусах «К», «Л», «И», «М» (в обиходе — КЛИМ) знаменитой университетской высотки, которые потеряли статус жилых помещений. В настоящее время в КЛИМе проживает более 500 человек, среди которых известные деятели науки, академики РАН, РАЕН, заслуженные профессора МГУ, профессора, доценты, доктора и кандидаты наук, лауреаты престижнейших российских и мировых научных премий.

В 1953 году были приняты в эксплуатацию 27 основных и 10 обслуживающих зданий Московского государственного университета на Ленинских горах. Главное здание представляет собой фигуру в виде буквы Ж. В расходящихся от центра здания шести корпусах находятся общежития студентов и аспирантов, а на самых концах «ветвей» расположены четыре автономных 12-этажных корпуса с 184 квартирами для профессорско-преподавательского состава. Они изолированы и не имеют никакой внутренней связи с остальными корпусами здания: в каждом — свой вход, вестибюль, лифты, обслуживающие и бытовые помещения; каждый имеет собственный фундамент, не связанный с фундаментом других построек; ни один не имеет даже общей стены с каким-либо иным корпусом (во всех четырех стенах — окна); нет ни одной соединительной лестничной клетки с соседними корпусами.

В письмах жильцов к властям говорится, что правовой статус их квартир определен не был. Сначала они предоставлялись по ордерам МГУ на время работы в университете (в настоящее время действуют около 50 таких ордеров). Потом жилплощадь предоставлялась по ордерам социального найма Мосгорисполкомом и райисполкомами. Все вселявшиеся по этим ордерам предварительно сдавали имеющиеся у них квартиры государству.

В начале 1990-х жильцы, руководствуясь законом о приватизации,  просили передать им квартиры в собственность. Руководство МГУ, а впоследствии и Никулинский суд, куда обратились преподаватели, в приватизации отказали. Чуть позже, в 1994 году, бывший мэр Москвы Юрий Лужков издал распоряжение, по которому корпуса КЛИМ были отнесены к служебным жилым помещениям, которые предоставляются профессорско-преподавательскому составу только на период работы.

«Люди де-факто живут в тех же квартирах, но де-юре они оказались временно пребывающими в служебных помещениях нежилого здания, — пояснил BFM.ru член совета жильцов КЛИМ Аркадий Левин. — Если они потеряют трудовые отношения с МГУ, то по закону немедленно должны быть выселены в никуда. При том, что свое прежнее жилье они отдали государству».

По словам Левина, о распоряжении мэра люди узнали не сразу, многие — только через несколько лет. «Начались невероятные истории, — рассказал он. — Администрация МГУ стала отказываться прописывать родителей, супругов, новорожденных детей квартиросъемщиков. Бывали случаи, когда родственников профессоров лишали регистрации по месту жительства даже без уведомления. Дети умерших преподавателей не могли добиться присвоения им статуса ответственных квартиросъемщиков».

В распоряжении мэра также говорилось, что университет должен построить жилье на отведенных мэрией участках для переселения преподавателей, утративших трудовые отношения с университетом. В 1993 году город передал университету в бессрочное пользование 124 га земли.

Основным застройщиком территории МГУ «было выбрано» ЗАО «Интеко». В непосредственной близости от главного здания университета компания построила 3 жилых комплекса: «Шуваловский» — 7 корпусов в общей сложности на 2544 квартиры, «Татьяна» — 2 корпуса на 170 квартир и квартал «Доминион» — 4 жилых корпуса на 1504 квартиры. 70% жилой площади по договоренности осталось в распоряжении застройщика, оставшиеся 30% (примерно 1265 квартир) были переданы МГУ.

В письмах сотрудников университета к Дмитрию Медведеву и Сергею Собянину говорится, что полученные Университетом квартиры не предлагались жильцам для переселения на условиях бессрочного социального найма. Вместо этого, утверждают жильцы, им предложили арендовать на 5 лет квартиры в недавно построенном доме на проспекте Вернадского.

Проректор МГУ, начальник управления социального и инфраструктурного развития (УСИИР) Александр Черняев заявлял в СМИ, что две трети жителей КЛИМ не являются сотрудниками МГУ, но даже несмотря на это вопрос об их выселении не стоит. По его словам, руководство университета ратует лишь за то, чтобы квартиры в историческом здании нельзя было продавать.

«Отмена распоряжения Лужкова, несмотря на его достаточно спорную правовую основу, была бы сейчас самым неправовым актом из всех возможных, — рассказал BFM.ru управляющий партнер адвокатской конторы «Раппопорт и партнеры» Александр Раппопорт. — Потому что документу 14 лет, прошли все сроки исковой давности. Для решения проблемы есть два потенциальных пути. Можно, не отменяя распоряжения, придать квартирам статус жилья социального использования. Но это очень специфический статус: чтобы получить квартиры, нужно относиться к определенным категориям граждан — малоимущим, стоящим на очереди и т. д. Идти по такому пути невыгодно, в первую очередь, для жильцов. Самый правильный путь, самый реализуемый — предоставить достаточное количество муниципального жилья в других жилых комплексах для распределения тем, кто сейчас проживает в МГУ. Нужно, чтобы люди получили как можно быстрей документы на выделяемые квартиры, поскольку положение жильцов критическое, и с правовой точки зрения они абсолютно не защищены».

Гражданская война в Ливии и угроза бунтов в Алжире подбросили цены на нефть почти до $120 за баррель
Источник: http://www.gazeta.ru, Дата: 25/02/2011

Инвесторы скупают нефтяные фьючерсы. Гражданская война в Ливии и угроза бунтов в Алжире подбросили цены почти до $120 за баррель. Аналитики ждут $220 за баррель. При таком уровне цен российские активы могут подорожать на 30—50%, подсчитали экономисты, но падение с этого уровня будет разрушительным.

В четверг баррель нефти Brent в Лондоне подорожал на 3% по сравнению с предыдущей торговой сессией — до $115 за баррель, в ходе торгов котировки поднимались почти до $120 за баррель. Американская легкая нефть прибавила 2,5% и стоит $100,7. 

Рост цен за полтора дня составил порядка $12 за баррель, говорит аналитик ВТБ-24 Станислав Клещев. «Скачок цен на нефть на международных площадках поддержал российские биржи. Индексы растут только благодаря нефти», — говорит он.

К середине торгового дня акции «ЛУКойла» подорожали на 3,18%, до 2010 рублей за акцию, «Роснефть» прибавила 2,38%, до 272,88 рубля за акцию, «Газпром» подорожал на 4,48%, до 206,67 руб.

Рубль укрепился на 15 копеек: утром он стоил 29,2 рубля за доллар, к середине дня курс был на уровне 29,05 рубля.

Рынки отреагировали ростом котировок энергетических компаний на события в Ливии. Страна находится в состоянии гражданской войны: столкновения населения и правительственных войск продолжаются вторую неделю. Число погибших оценивается в тысячи человек. В Ливии не работают связь и интернет. Лидер Ливии Муамар Каддафи, находящийся у власти в течение 42 лет, отказывается уходить.

По прогнозам аналитика банка Nomura Майкла Ло, если экспортные поставки нефти ограничит соседний Алжир, нефть может подорожать до $220 за 1 баррель.

Ливия — страна с сырьевой экономикой. По данным аналитиков Центрального разведывательного управления США, 95% экспортных доходов Ливии приходятся на продажу нефти. Сектор контролирует Ливийская национальная нефтяная корпорация (NOC). До начала конфликта, ежедневный объем добычи нефти в Ливии составлял, по экспертным оценкам, от 1,59 млн до 2 млн баррелей. NOC планировала довести показатель до 3 млн баррелей к 2012 году.

Эксперты Goldman Sachs оценивают снижение объемов добычи нефти в Ливии до 500 тыс. баррелей в сутки, что создает «существенный риск повышения цен на нефть». Нефтяные запасы в Ливии крупнейшие в Африке и составляют около 42 млрд баррелей. В рамках Организации стран — экспортеров нефти (ОПЕК) на Ливию приходится порядка 6—8% добычи. В экспортном картеле не исключают созыва экстренного собрания для обсуждения возможной компенсации поставок. Саудовская Аравия накануне объявила о выделении $36 млрд на увеличение социальных выплат, чтобы погасить возможные протесты.

Доцент кафедры географии зарубежных стран МГУ Сергей Рогачев пока не видит серьезной угрозы для мировой экономики из-за снижения объема экспорта нефти из Ливии. «Рынки охватила паника из-за того, что ситуация может резко ухудшиться, если волнения перекинутся на Алжир», — пояснил он. 

В Европе сильнее других от ливийских поставок энергоносителей зависит Италия, но недостаток сырья пока может компенсировать Алжир. «Большинство европейских стран стараются диверсифицировать поставки и не замыкать на одного поставщика более 15% требуемого стране объема. Европе невыгодно ухудшение политической ситуации в Африке: если начнутся волнения в Алжире, возникнут проблемы у Франции, которая получает оттуда 25% газа и 15—20% нефти», — говорит Сергей Рогачев. 

А премьер-министр Владимир Путин уже видит серьезную угрозу росту мировой экономики из-за роста цен на нефть. «Мы, правда, с вами сейчас видим риски и угрозы, связанные с ростом цен на энергоносители. Сегодня биржи уже зафиксировали $118 за баррель. Это, конечно, серьезная угроза экономическому росту в мире. Это очевидный факт», — заявил он на встрече с главой Еврокомиссии Жозе Мануэлом Баррозу в Брюсселе. По его словам, российская экономика «в таком процессе не заинтересована». Владимир Путин выразил готовность прикладывать усилия к тому, чтобы не допустить негативного влияния роста цен на нефть на экономику. «Хотя, разумеется, повлиять впрямую на эти процессы мы не можем», — отметил он. 

Чтобы на резкий скачок мировых цен на нефть отреагировала российская экономика, нужно, чтобы уровень в $220 за баррель держался в течение 2—4 кварталов, считает руководитель аналитического департамента BNP Paribas Юлия Цепляева. «Маловероятно, что этот уровень будет держаться так долго. Важно помнить, что для мировой экономики это тяжело: спрос на нефть по таким ценам не может быть высоким», — говорит экономист. 

Если нефть останется на уровне выше $200 за баррель в течение года, российские активы могут подорожать на 30—50%, не исключает Юлия Цепляева. «Когда цены вновь упадут, они подешевеют. Раскачивание притока и оттока капитала губительно для российской экономики», — предупреждает она. Уровень инфляции при такой цене на нефть зависит от политики Центробанка. «Даст он рублю укрепляться или, наоборот, будет его ослаблять», — уточнила Юлия Цепляева.

Как будут выглядеть люди будущего
Источник: http://www.dni.ru, Дата: 25/02/2011

Есть ли другие разумные существа во Вселенной? Как будут выглядеть люди будущего? Смогут ли они видеть в темноте, питаться электричеством и узнавать о болезни до появления симптомов и без помощи врачей? Доктор химических наук, профессор, заведующий кафедрой химической энзимологии МГУ, член-корреспондент Российской Академии наук, директор Института биохимической физики РАН Сергей Варфоломеев утверждает: нет ничего невозможного.

– Сергей Дмитриевич, расскажите, пожалуйста, что нового наука может предложить для расширения возможностей человека?

– Актуальным является расширение сенсорных способностей человека. Что мы имеем на данный момент? У нас есть зрение – 90% информации мы получаем через зрение. Осязание – комплекс рецепторов, который отвечает за тактильные взаимодействия, восприятие тепла и холода. Мы чувствуем запахи (для многих животных это жизненно важно) и обладаем слухом.

Но наши органы чувств могут передавать нам больше информации! Человек должен видеть в инфракрасном свете, ощущать радиацию и магнитные поля – и он может это делать. Вся сенсорная среда обеспечена рядом специальных химических структур под названием "сенсорные рецепторы". За последние 10 лет, в какой-то степени благодаря нашим усилиям, созданы системы, которые существенно расширяют возможности химического анализа среды с помощью биосенсоров. Биосенсор – это комбинация биологического материала (сенсора, фермента) с электронным девайсом. Это своего рода биоэлектронное устройство. Поступающий в биосенсор сигнал трансформируется в электрический ответ, с которым вы можете делать что хотите: пересылать, трансформировать, анализировать. Создание новых материалов породило целое поколение таких устройств.

С помощью биосенсоров можно, например, измерять уровень глюкозы в крови. Это востребовано – в нашей стране 20 млн диабетиков. Мониторинг глюкозы делается варварскими, устаревшими методами: для этого нужно сдавать кровь. А могут быть созданы и более симпатичные, неинвазивные способы. Уровень глюкозы может быть измерен в домашних условиях в поте, слюне, кожном покрове. Это хорошая эволюция химического детектирования веществ.

– Человек может научиться ощущать и осознавать практически любую функцию своего организма. А если представлять эту функцию в виде обратной связи...

– ...и обучать...

– ... регулярно, то с каждой новой функцией он получает новый внутренний орган чувств!

- Это очень интересно. Думаю, что со временем эта идея будет развита.

Человек чувствует заболевание лишь тогда, когда возникают серьезные морфологические изменения. А если организовать мониторинг по 10–20 метаболитам, он сможет заранее узнавать об этом, информация будет поступать ему прямо в мозг, либо в компьютер.

Автомобиль без внутренней диагностики – это конец позапрошлого века! Если же человека насытить датчиками, создать программный продукт, который будет сообщать, что происходит и почему, это выведет медицину на новый уровень!

– В 1960-х годах были эксперименты Александра Дмитриевича Логвиненко. Слепым людям на спину устанавливалась камера, информация от которой превращалась в вибрационный паттерн.

– И после некоторого обучения человек начинал эту вибрацию воспринимать как двухмерную или даже трехмерную картинку! Нужно использовать другие рецепторные системы – не только зрение, не только слух. Например, у нас на коже очень много рецепторов, регистрирующих тепло. Если делать преобразование сигналов в тепловые ответы, вы сможете видеть в темноте. Тепло идет отовсюду, и оно тоже трехмерное, как и зрительный образ. Но пока не существует хорошего интерфейса между этими слабыми сигналами и терморецепторами кожи. И создание такого интерфейса – это реальная задача, это можно сделать, и это точно будет сделано. Тогда человек сможет видеть в темноте руками.

Есть еще более интересная задача. Понимая механику синтеза белков и рецепторов, вы можете создать новые рецепторы! Например, плотность рецепторов для видения в инфракрасном или радиационном поле имеет разрешающую способность не более 3–5 см. Но если вы увеличите плотность рецепторов в 10 раз, вы квадратично, в сто раз повысите разрешающую способность.

Мы очень легко обучаемся. Наличие постоянно действующих обучающих сигналов автоматически создаст трехмерную картину. Мозг очень пластичен. Человек очень легко учится – работе на компьютере, вождению машины. Далеко не самым простым вещам мы обучаемся и выполняем их как нечто само собой разумеющееся.

Еще одна вещь видится мне очень важной. Сейчас человечество переходит на новые источники энергии, их роль в энергообеспечении возрастает. Тенденции развития энергетики таковы, что к 2045 году мы сможем полностью отказаться от угля, практически полностью – от нефти. Газ останется, так как он очень дешев. К 2045 году более половины энергии будет получено из чистых, возобновляемых источников: ветра, солнца, биомассы.

Так как от химических источников энергии мы все больше переходим к чистому электричеству, со временем ничто не мешает нам также перейти и к электропитанию живых существ!

– Человек, заряжающийся от домашней розетки?

– Вся энергетика человека обеспечивается системой питания. Энергоемкие соединения – как правило, это базовые вещества углеводного характера, глюкоза и сахар – запускают в организме человека, животного и подавляющего большинства существ на Земле реакции окисления (или сгорания, что одно и то же). Мы вдыхаем кислород, окисляем глюкозу и получаем не просто тепло, а химические агенты, которые запускают метаболические циклы. Нервная система, мышечная система –все органы и ткани питаются этой энергией. Что это такое с точки зрения химии? Это глюкоза плюс кислород – получается углекислый газ и вода. Вместо глюкозы может быть аминокислота, которая также дает углекислый газ и воду. На этой химической реакции основана вся биология!

Теперь давайте сделаем обратную реакцию. Она возможна только за счет привлечения энергии. Самым эффективным и экологически приемлемым источником энергии является электричество. Если мы сделаем систему "CO2+вода превращаются в глюкозу за счет электрической энергии", то сможем организовать электропитание живых существ. Человек дышит, выделяя углекислый газ, тот проходит через маленький аппарат, который восстанавливает его до пировиноградной кислоты, даже не до глюкозы, и включает опять в кровоток. Это может быть и непосредственно в кровотоке, может быть через органы питания.

– И еда будет не нужна?

– Нет! Углекислый газ, который человек выдыхает, будет являться строительным материалом для всего организма. И воздух не нужен, потому что вы сами станете производить кислород. Электрохимические системы являются уникальными по своим потенциальным возможностям. Не знаю, как насчет человека, но вот, например, перевести сельское хозяйство на электропитание животных – это вполне реальная задача.

Корова питается сеном, все остальное она делает сама за счет вторичных процессов. А сено, за исключением слабой минеральной компоненты, – это не что иное, как полисахарид, т.е. та самая полимеризованная глюкоза.

– Заодно и с парниковым эффектом справимся.

– А тут он исчезает как класс. Чтобы обеспечить все аэробное существование в мире, растения вырабатывают кислород, а также углеводы (они восстанавливают СО2 в углеводы). Это происходит за счет фотосинтеза. То же самое можно сделать электросинтезом. Я еще лет 15 назад в одном хорошем профессиональном журнале опубликовал статью под названием "Электросинтез против фотосинтеза" или что-то в этом роде. Но этим надо заниматься. Для этого надо создать электроды с интерфейсом, который бы осуществлял передачу электрона на какие-то молекулы, и этот электрон в конечном итоге оказывался бы в ситуации, когда из СО2 возникает пировиноградная кислота.

– Это какая-то, не побоюсь этого слова, наноэлектроника.

– Это своего рода биологическая электроника, почти то же самое, что биосенсоры, только в обратном направлении. Там сигнал, а здесь потоки. Такие идеи мало кого вдохновляют, потому что всем кажется, что результат бесконечно отложен во времени. Но на самом деле все сейчас происходит очень быстро. Через 10 лет может оказаться, что коровники будут напрямую питаться электричеством: солнечные батареи, собирающие солнечный свет, CO2, которого полно, – и растет корова, дающая нормальное молоко и мясо.

Нужно будет решить сложнейшую задачу – нано-электронно-мембранную. Электрический ток – это поток электронов. Молекулярные образования – это поток молекул. Этот интерфейс создается только за счет электрохимических процессов преобразования переноса электронов. Здесь могут быть использованы разные подходы, включая мобилизацию целых клеток на поверхности, создание органов, которые бы брали электрон (как дыхание) и в обратном направлении делали восстановительные реакции (не окислительные, а восстановительные). Это могут быть ферменты. Я – заведующий кафедрой химической энзимологии в Московском университете. Мы занимаемся сотнями ферментов, которые делают химические реакции. Это могут быть и химические катализаторы. Если такая задача будет востребована (а ее востребованность появится), это приведет к тому, что поменяется химия.

– Это очень воодушевляет! Наш ход мыслей таков: человек должен жить в своем теле до тех пор, пока оно не будет полностью изношено, а потом мы должны придумать для его сознания какой-то новый носитель, возможно, искусственное тело. Мы хотим продлить жизнь людей.

– Это интересная постановка вопроса, однако я не уверен, что поставленную проблему можно решить с помощью перенесения мозга человека в искусственный носитель. Наш мозг абсолютно неконкурентоспособен по сравнению с ЭВМ по одной физической причине: мозг – это ионно-вычислительная машина, а компьютер– электронно-вычислительная. Ион – это тяжелая частица, она тяжелее электрона в тысячи раз. Поэтому все электронные процессы протекают на три–четыре порядка быстрее, чем ионные, электронные переносы в какой-то момент просто вытеснят мозговые операции.

Мозг ассоциирован еще с массой рецепторных систем, сенсорных систем. Он тогда хорош, когда у него есть тело, и он видит, чувствует. Во-первых, никто не знает, какие мозг может иметь ответы. Но самое страшное, что он очень субтилен, чрезвычайно восприимчив к инфекциям. Человеческое тело хорошо тем, что защищает этот несчастный мозг от всего.

Я бы сказал так: пересадка мозга не нужна – нужно иметь электронный вариант мозга. Физический мозг, на мой взгляд, не может являться предметом интереса, так как он очень субтилен. Но вот создание электронного аналога с полным рецепторным оснащением, которое имело бы ту же историю, стимулы, мотивации, – это может оказаться очень интересно. Это бы перевернуло все наше представление о материальном мире!

– Мы хотим создать центр, где ученые разных областей знаний соберутся для работы над искусственным телом человека.

– Первым делом вы должны создать неформальный электронный клуб людей, которые что-то понимают и видят элементы развития. Он должен быть глобальным, это должно быть международное философское сообщество.

Следующим этапом должна стать организация светской программы. И она должна базироваться на участии очень крупных бизнесменов. Люди, уже имеющие крупные возможности и потерявшие интерес к банальным вещам а-ля "где еще достать деньги", могут оказаться здесь критично важны.

Я думаю, что это будет успешно. Есть доля людей, которые хотели бы видеть, что будет за порогом. Ясно, что не только сегодняшний день, пиво и девушки беспокоят народ.
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