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Среди универсантов ищут неформалов
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 25/02/2011
Прокуратура Центрального района обратилась к руководству Петербургского государственного университета со странной просьбой: предоставить информацию о студентах-неформалах. В вузе говорят, что готовы помочь, но только в рамках своих компетенций. Ректоры других городских высших учебных заведений утверждают, что акция не носит массового характера - они подобных писем не получали. 

В распоряжении «Фонтанки» оказалась служебная записка за подписью проректора по учебной работе Петербургского государственного университета Николая Каледина. В связи с письмом из прокуратуры Центрального района он просит проректоров по направлениям в кратчайшие сроки предоставить информацию о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях. 

Как стало известно корреспонденту «Фонтанки», в вузе, хотя и передали её, что называется, "по инстанциям", были несколько удивлены просьбой надзорного ведомства. Хотя около месяца назад в Смольном прошло совещание с участием представителей крупнейших высших учебных заведений города. Там как раз и обсуждалась профилактика экстремизма среди молодежи. А в начале февраля руководство СпбГУ получило письма из прокуратур Центрального и Василеостровского района с просьбой предоставить информацию о студентах-неформалах и о том, каким образом ведется их «перевоспитание». 

Прокуратура ищет студентов неформалов в СПбГУ
Источник: The Morning News, Дата: 25/02/2011

Прокуратура требует предоставить информацию о студентах СПбГУ, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности ,передает корреспондент The Morning News со ссылкой на источник в правоохранительных органах.В вузе говорят, что готовы помочь, но только в рамках своих компетенций. Ректоры других городских высших учебных заведений утверждают, что акция не носит массового характера - они подобных писем не получали.
Студенты СПбГУ проведут одиночные пикеты против распоряжения прокуратуры о сборе данных о студентах, причисляющих себя к неформалам
Источник: Шум, Дата: 28/02/2011

Сегодня в полдень Студсовет Санкт-Петербургского государственного Университета поведет серию одиночных пикетов у главного входа в здание 12 Коллегий по поводу распоряжения прокуратуры Центрального района о сборе данных о студентах, причисляющих себя к неформальным организациям.

«Мы считаем недопустимым для Университета проводить сбор подобного рода данных и предоставлять их в прокуратуру. Подобные действия противоречат Федеральному Закону № 157 о персональных данных и части 1 статьи 24 Конституции России», - говорят организаторы акции.

Им также непонятно, на основании чего Университет будет делать выводы по поводу принадлежности человека к неформальной организации, и какие организации подразумеваются под неформальными и экстремистскими.

«Мы хотим отметить, что в соответствии со статьями 4 и 5 закона «О противодействии экстремистской деятельности» в редакции 29 апреля 2008 года противодействие и профилактику экстремизма могут осуществлять федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов федерации, а так же органы местного самоуправления. Университет такой компетенции не имеет», - заявили студенты. 

Студенты выступили против сбора данных об их участии в протестных акциях 

Источник: Накануне.Ru, Дата: 28/02/2011

Российский студенческий союз требует прекратить проверку студентов Санкт-Петербургского государственного университета (СпбГУ) на предмет их отношения к неформальным организациям и участия в протестных акциях. В союзе считают, что "прокуратура Санкт-Петербурга и администрация СпбГУ нарушают права и свободы студентов, гарантированные Конституцией РФ (гл.1, ч.1, ст.24) и Федеральным законом "О персональных данных" (п.1, ст.7, гл.2)". В них говорится, что любое использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускается.

Российский студенческий союз требует Генеральную прокуратуру РФ и Министерство образования и науки РФ разъяснить правомерность сбора информации "о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях", – сообщили Накануне.RU в пресс-службе Российского студенческого союза.

Скандал возник после того, как учащиеся вуза получили распоряжение срочно предоставить данные об участии в общественных движениях и уличных протестных мероприятиях, пояснили с союзе. Служебная записка проректорам по направлениям была распространена в СпбГУ проректором по учебной работе Николаем Калединым. В ней он попросил предоставить информацию "о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях", ссылаясь на запрос прокуратуры Санкт-Петербурга.

Прокуратура собирает данные о студентах, участвующих в протестных акциях – РСТ

Источник: Мы можем.Ru, Дата: 28/02/2011

Российский студенческий союз утверждает, что администрация СПбГУ проводит проверку студентов на предмет их отношения к неформальным организациям и участия в протестных акциях. Скандал возник после того, как учащиеся вуза получили распоряжение срочно предоставить данные об участии в общественных движениях и уличных протестных мероприятиях.

Служебная записка проректорам по направлениям была распространена в СпбГУ проректором по учебной работе Николаем Калединым (копия есть в распоряжении «Мы можем.Ru»). В ней он попросил предоставить информацию «о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях». Каледин ссылаясь на запрос прокуратуры Санкт-Петербурга.

Российский студенческий союз требует Генеральную прокуратуру РФ и Министерство образования и науки РФ разъяснить правомерность подобного сбора информации «о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях».

«Мы считаем, что прокуратура Санкт-Петербурга и администрация СпбГУ нарушают права и свободы студентов, гарантированные Конституцией РФ (гл.1, ч.1, ст.24) и Федеральным законом «О персональных данных» (п.1, ст.7, гл.2). В них говорится, что любое использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускается», – напоминает РСТ в распространенном для СМИ заявлении.

Прокуратура Петербурга собирает данные о студентах, участвующих в акциях протеста

Источник: Юга.ру, Дата: 28/02/2011

Учащиеся Санкт-Петербургского государственного университета (СпбГУ) получили распоряжение срочно предоставить данные об участии в общественных движениях и уличных протестных мероприятиях.

В служебной записке, которая была направлена проректорам по направлениям вуза, проректор по учебной работе Николай Каледин попросил предоставить информацию "о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях", ссылаясь на запрос прокуратуры Санкт-Петербурга. 

В связи с этим российский студенческий союз требует от Генеральной прокуратуры РФ и Министерства образования и науки РФ разъяснить правомерность сбора подобной информации, а также прекратить "незаконную проверку", передает пресс-служба союза. 

"Мы считаем, что прокуратура Санкт-Петербурга и администрация СпбГУ нарушают права и свободы студентов, гарантированные Конституцией РФ (гл.1, ч.1, ст.24) и Федеральным законом "О персональных данных" (п.1, ст.7, гл.2). В них говорится, что любое использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускается", - говорится в сообщении.

Российский студенческий союз требует у властей разобраться с проверками студентов

Источник: GZT.RU, Дата: 28/02/2011

Российский студенческий союз выдвинул требования о прекращении проверок студентов Санкт-Петербургского государственного университета (СпбГУ) по подозрению в принадлежности к неформальным организациям.

«Мы считаем, что прокуратура Санкт-Петербурга и администрация СпбГУ нарушают права и свободы студентов, гарантированные Конституцией РФ (гл.1, ч.1, ст.24) и Федеральным законом „О персональных данных“ (п.1, ст.7, гл.2),— говорится в пресс-релизе РСС.— В них говорится, что любое использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускается».

Студенты просят Генеральную прокуратуру РФ и Министерство образования и науки РФ разобраться, насколько правомерны проверки и сбор информации «о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях».

СПбГУ: С теми, кто издал служебную записку о сборе информации о студентах-неформалах, будет проведена работа 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 28/02/2011

В ближайшее время с сотрудниками Петербургского государственного университета, которые выпустили служебную записку о сборе информации о студентах-неформалах, будет проведена работа, в том числе и административная. 

Об этом корреспонденту «Фонтанки» сообщил проректор университета Илья Дементьев. 

По его словам, в вуз поступили два независимых обращения из прокуратур Центрального и Василеостровского района. Надзорное ведомство Василеостровского района обратилось непосредственно к ректору СПбГУ Николаю Кропачеву. Ответ был дан незамедлительно: университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию, это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания. 

Второе обращение — из прокуратуры Центрального района - попало в аппарат проректора по учебной работе Николая Каледина, который и выпустил служебную записку о сборе информации о студентах-неформалах. В ближайшее время вуз планирует отправить туда ответ, подобный тому, что получила прокуратура Василеостровского района. 

.

Декан Греф
Источник: Ведомости, Дата: 28/02/2011

Президент Сбербанка может возглавить Высшую школу менеджмента СПбГУ

Руководство Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) предложило президенту Сбербанка Герману Грефу стать деканом Высшей школы менеджмента (ВШМ), рассказал источник в университете. Приказ ректора о выборах декана не опубликован. В июле 2010 г. Валерий Катькало оставил пост декана ВШМ, чтобы сохранить должность проректора университета по направлениям «менеджмент» и «геология», обязанности декана исполняет Сергей Кущ.

Греф окончил юридический факультет Омского государственного университета, в 1990 г. стал аспирантом юрфака СПбГУ. Данных о защите им диссертации нет.

В сентябре 2010 г. предложение стать деканом создающегося в СПбГУ факультета свободных искусств и наук принял вице-премьер Алексей Кудрин. В апреле 2010 г. факультет искусств университета возглавил главный дирижер, художественный руководитель и директор Мариинского театра Валерий Гергиев, в июне исполняющим обязанности декана медицинского факультета стал председатель городского комитета по здравоохранению Юрий Щербук.

Привлечение к работе знаковых людей призвано повышать статус вуза, говорит финансовый директор Европейского университета в Петербурге Светлана Лаврова. Но декан в университете обычно научная и административная должность, заниматься этими функциями известные фигуры не могут, а за стратегию отвечает попечительский совет, отмечает она.

В СПбГУ декан занимается стратегией, а текущими делами руководят подразделения ректората, объяснял в сентябре «Ведомостям» пресс-секретарь Кудрина Павел Кузнецов.

Пресс-служба Сбербанка в пятницу не ответила на запрос «Ведомостей». Представители СПбГУ и ВШМ отказались от комментариев.

«Ведомости»: Греф может возглавить Высшую школу менеджмента СПбГУ
Источник: Banki.ru, Дата: 28/02/2011

Руководство Санкт-Петербургского государственного университета предложило президенту Сбербанка Герману Грефу стать деканом Высшей школы менеджмента. Об этом пишут «Ведомости» со ссылкой на источник в университете. Приказ ректора о выборах декана не опубликован. В июле 2010 года Валерий Катькало оставил пост декана ВШМ, чтобы сохранить должность проректора университета по направлениям «менеджмент» и «геология», обязанности декана исполняет Сергей Кущ. 

Греф окончил юридический факультет Омского государственного университета, в 1990 году стал аспирантом юрфака СПбГУ. Данных о защите им диссертации нет.

Пресс-служба Сбербанка в пятницу не ответила на запрос газеты. Представители СПбГУ и ВШМ отказались от комментариев.

В Петербурге завершится Всероссийский студенческий конкурс PolitPRpro

Источник: Openmarket.ru, Дата: 28/02/2011

   1-2 марта на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета состоятся полуфинал и финал Всероссийского студенческого конкурса в области политического PR PolitPRpro.

В заключительной части конкурса студенты предложат решения различных кейсов, примут участие в дебатах, продемонстрируют свои умения в области спичрайтинга и публичной презентации проектов. Также в программе мастер-классы ведущих специалистов в сфере политических коммуникаций. 

Для участия в финальных этапах приглашены 8 команд из Волгограда, Екатеринбурга, Москвы, Набережных Челнов, Петрозаводска, Санкт-Петербурга и гости из Белоруссии. Имена победителей будут названы 2 марта.

В состав жюри PolitPRpro 2011 вошли Алексей Глазырин, генеральный директор ГК «Ньютон», вице-президент Российской Ассоциации по связям с общественностью; Дмитрий Глумсков, главный редактор журнала «Эксперт Северо-Запад»; Игорь Минтусов, председатель Совета директоров ГК «Никколо М».

Программа мероприятия опубликована на сайте http://rus.jf.pu.ru/actions/915/919.html. Предварительная регистрация гостей конкурса Вконтакте http://vkontakte.ru/club14020573. 

Справка

Всероссийский конкурс студенческих работ PolitPRpro – первый и единственный в России конкурс в области политического PR. Он представляет собой уникальную площадку для общения студентов, обучающихся по направлениям «связи с общественностью», «журналистика», «реклама», «социология», «политология» и специалистов в сфере политического продвижения.

Учредителем конкурса является Студенческая секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. В этом году конкурс проводится совместно с факультетом журналистики СПбГУ.

Официальный спонсор конкурса: Группа компаний «Никколо М».

Партнёры: журнал «Эксперт Северо-Запад», школа иностранных языков «Studia lingua», Северо-Западное отделение Российской Ассоциации по связям с общественностью, Молодежное правительство Санкт-Петербурга, чайный клуб «Целый мир».

Информационные партнёры: региональный PR-портал «RegionPR.ru», журнал «Пресс-служба», портал для молодых журналистов «YOungJOurnalist», городская студенческая газета «Gaudeamus».

В Петербург приедут эксперты MBA из Европы
Источник: Metro Russia, Дата: 25/02/2011

Международная выставка “Магистратура, МВА и дополнительное образование” пройдет в Петербурге. Она адресована тем, кто имеет высшее образование и стремится продолжить обучение 

Магистратура в России и за рубежом, MBA и второе высшее, а также школы иностранных языков и подготовка к международным экзаменам –  специалисты из России и Европы по всем этим направлениям готовы ответить на ваши вопросы 3 марта на выставке в отеле “Коринтия Невский Палас”. 

Учебные заведения представят наиболее востребованные сегодня специальности и направления. Это и технические специальности, и менеджмент, а также маркетинг, финансы, юриспруденция, бухучет, информационные технологии, социология и политология.

На выставке будут представлены разные программы обучения за рубежом и варианты подготовки к международным экзаменам, информация о стипендиях и грантах на обучение.

Среди участников – все ведущие вузы города, в том числе СПбГУ, Санкт-Петербургский филиал Высшей школы экономики, ФИНЭК. Из иностранных участников – представители ведущих университетов Великобритании, США, Франции, Германии, Испании, Нидерландов и Кипра.

Отличие нашей выставки от столичной (1 марта она проводится в Москве) в том, что в Северную столицу целенаправленно приедут вузы из Скандинавии и Прибалтики.

Важно

Вход на выставку бесплатный, по предварительной регистрации.

Регистрируйтесь на сайте begin.ru или по телефону: (495) 933-1098.

Эксперт: общение – самое главное

Алексей Авдеев, менеджер группы по работе с вузами компании Begin Group:

- В программе выставки предусмотрены мастер-классы, которые проводят профессора и преподаватели вузов. Это совсем другой формат общения. Так, стоит обратить внимание на мастер-класс школы бизнеса города Ренн – одной одной из наиболее престижных бизнес-школ Франции. Кроме того, на выставке будет зона тестирования, в которой можно бесплатно пройти пробный тест от языковых школ.

Смогут ли реформа и борьба с коррупцией вытащить из болота российское образование
Источник: Metro Russia, Дата: 26/02/2011

Смогут ли реформа и борьба с коррупцией вытащить из болота российское образование? Этот вопрос обсуждался недавно в он-лайн приложении «Россия сейчас» британского ежедневного издания «The Telegraph». Материалы этого приложения «о России для британцев» публикуются «Российской Газетой».

Мнения российского общества по поводу содержания реформ кардинально расходятся, однако  их необходимость признают все.

Эксперт Карнеги Центра Маша Липман говорит о живучести в нашем обществе представлений о том, что российское, даже, скорее – советское образование было очень хорошим, если не лучшим в мире. Да, действительно, рекрутеры, занятые набором персонала в западные компании, на недавней экономической конференции в Москве говорили об огромной качественной разнице в образовании «советского» поколения и тех, кто идёт за ними. Но, правда, как говорит Липман, в том, что и тогда разрыв между нами и остальным миром был огромен.

Качество образования в современной России довольно сомнительно. А вот что не оставляет сомнений, это коррупционность, пронизывающая не только высшую школу, что, не будем лукавить, имело место и в советском прошлом, но теперь – и среднее образование.  Чего стоит пример Морозовска (Ростовская область), где 30 учителей были пойманы в мае прошлого года на фальсификации результатов выпускных экзаменов. «Заработок» морозовских учителей, чью группу возглавил чиновник управления образования, составил 40 000 рублей на одного преподавателя.

По оценке Марка Левина из Московской Высшей Школы Экономики, в «около образовательной» сфере вращается приблизительно один миллиард  долларов ежегодно: плата за хорошую оценку на экзамене в школе, за поступление в университет, далее - за университетские экзамены и прочая. Написание курсовых и дипломных работ для студентов стало отдельным огромным бизнесом.

Подразумевается, что с помощью реформы образования правительству удастся победить коррупцию и улучшить саму образовательную систему, которая скатывается всё ниже. Одними из главных новшеств стали – долгожданное введение в прошлом году по всей стране единого государственного экзамена (ЕГЭ) и замена в 2011-ом жёсткого пятилетнего университетского курса, не оставляющего студентам широкой самостоятельности в выборе предметов, на более гибкий четырёхлетний. Эта, последняя реформа будет проведена в соответствии с «Болонским Процессом» - договором, поставившим целью унификацию высшего образования в Европе. Говорят, что после её проведения , российский университетский диплом будет приниматься на всей территории Евросоюза.

Маша Липман из Карнеги Центра настаивает, что самым ярким подтверждением неэффективности высшего образования в России является то, что лучшие и подающие надежды молодые люди уезжают учиться за границу.

С этим не согласны не только ректоры Московского и Санкт-Петербургского Государственных университетов. Газета приводит мнение Дениса Попова - студента Московского Института Международных Отношений, который учился в Германии, но предпочитает российскую систему. «Система более свободна в Германии, но когда я пришёл молодым специалистом в Министерство иностранных дел, российское образование дало мне знания, которые я никогда не получил бы за границей. Европейцы могут многое взять из российской системы».

Наибольшее число вопросов и протестов в обществе вызвало введение ЕГЭ, подобного тестам существующим в Великобритании и Соединённых Штатах: вопрос и несколько вариантов ответа, позволяющих проводить тестирование на компьютере. А так же, замена единым государственным экзаменом вступительного устного экзамена при поступлении в университет. Одним из преимуществ новшества считается то, что такая унификация сделает более доступным получение высшего образования в разных городах страны для выпускников провинциальных школ.

Однако противники ЕГЭ и учителя говорят, что наличие вопросов типа: «Какого цвета были глаза у Анны Карениной?» отупляет, упрощает образование до абсурда, в то время как старая система давала импульс для развития ученика.

Не верят противники ЕГЭ и в то, что единый экзамен станет эффективным средством борьбы с коррупцией. И приведённый выше пример с учителями ростовской области вполне подтверждает эти опасения. Более того, газета цитирует слова депутата от коммунистической партии, занимающегося вопросами политики в области образования, Олега Смолина о том, что ЕГЭ даже увеличит число коррупционных сделок.

За последние годы финансирование школ увеличилось, что позволило улучшить инфраструктуру образования и базу оборудования, но вопрос с привлечением в образование квалифицированных людей остаётся очень и очень острым. Об этом говорит со страницы «Россия сейчас» Александр Адамский из научно-исследовательского образовательного центра «Эурека».  Заработная плата в 14 000 рублей, мягко говоря, «не достаточна» для того, что бы сделать профессию привлекательной. Иными словами – мы имеем на ту сумму, которую заплатили…

Несмотря на продолжающиеся бурные обсуждения, министерство образования остаётся непреклонным в отношении реформ, которые ожидают в 2011 году высшую школу. Нетронутым останется только верхний эшелон вузов России.  МГУ и СПбГУ, чьи ректоры стеной встали против реформирования и, пока - победили, разрешено проведение собственных вступительных экзаменов и шестилетнее образование вместо системы «четыре года плюс два».
Даешь молодежь 
Источник: Российская газета, Дата: 28/02/2011

Премьер пообещал студентам стипендию побольше, а налогов - поменьше 

 Смотреть фоторепортаж Олега ПрасоловаВ субботу глава правительства встретился со студентами в Сочи. Говорили о созидании - молодежь хочет строить, ездить по обмену и вносить поправки в законы. Жалоба в основном одна - мало денег. Но с этим Владимир Путин обещал разобраться.

В город будущей Олимпиады ребят привезли не случайно и даже место выбрали соответствующее - прямо на стройке, в штабе "Олимпстроя" в Имеретинской низменности. Хотели, чтобы видели то, что было, и потом сравнили с тем, что будет. Многие из них, возможно, и сами примут участие в возведении объектов - в рамках стройотрядов.

Владимир Путин сел поближе к расположившейся кружком молодежи, и разговор начался. Первым слово взял студент МГУ Андрей Андрианов. Его волновало положение "основной тяговой силы науки" - аспирантов, которым не платят за научные труды.

Учащиеся получают от 2,5 до 25 тыс. руб. в некоторых московских вузах, ответил ему премьер. При этих цифрах студенты ахнули (наверное, мысленно уже задумались о переезде в столицу). Глава правительства объяснил, что очень сложно было принять закон, разрешающий работать при малых инновационных предприятиях на базе учебных заведений, и сейчас там занята почти треть старшекурсников, а в некоторых вузах - почти все, а зарплата составляет 10-15 тыс. руб. Таких малых предприятий уже 700 при 158 вузах.

Маргарита Козлова из Саратова не хотела говорить об аспирантах, ее интересовали студенты и их мобильность. Она очень хотела бы, чтобы ребята имели возможность на себе прочувствовать работу научных центров в других вузах и даже странах.

 Смотреть фоторепортаж Владимира Аносова- Предложение абсолютно правильное, - отозвался Владимир Путин, отметив, что нужна правовая база и жилье. Далеко не все могут снять комнату, а обеспеченность общежитиями по стране - 86 процентов. "Вроде неплохо, но многие устарели, нуждаются в реконструкции, и нужно довести эту цифру до 100 процентов", - сказал премьер, пообещав восстановить сокращенную в связи с кризисом программу по общежитиям.

Молодой ученый из Самары Александр Благов поднял руку, чтобы рассказать о программах развития национальных исследовательских университетов. Но премьер перебил его монолог: "Вы волгарь, а почему не окаете? Все волгари окают. Или не коренной волгарь?" - "Нет, я в Тольятти родился", - растерялся парень. - "Как-то волгари перешли на классические образцы русского языка", - улыбнулся Путин. А Благов тем временем перешел к сути: оказывается, он хотел бы отменить налог на прибыль при покупке научного оборудования вузами.

- Мы вправе принять любое решение, - прокомментировал глава правительства. - Вопрос в обоснованности и последствиях. По его словам, любое исключение ведет к эскалации требований: "Из других отраслей начнут активно поджимать - и нам отмените налог на прибыль. И у нас не будет налога на прибыль совсем". Премьер считает, что вместо этого нужно увеличить финансирование.

Поступило и предложение при распределении федеральных земель отдавать часть вузам на льготных условиях. "Только дай право, все распределят", - иронично заметил премьер про региональные власти, напомнив, что есть спецструктура, которая призвана эффективно использовать федеральные земли, и ей просто надо дать поручение, чтобы земли предоставлять под общежития.

Еще прозвучало недоумение по поводу обложения НДФЛ 25 процентов стипендионного фонда, которые идут на бонусы. Премьер пояснил: если их не облагать бременем, появится почва для злоупотреблений, но студентов это не касается - не такие большие деньги, поэтому можно сделать исключение.

Председатель студенческого профсоюза СПбГУ Дмитрий Богатуров вернулся к наболевшему - стипендиям. Базовая ставка - 1100 рублей, негодовал он, и несколько лет не индексировалась. "Вот вы, будучи студентом, получали стипендию? И что могли на нее позволить?" - спросил Богатуров.

- Я получал повышенную стипендию - 45 руб., - рассказал премьер, уточнив, что молодой инженер начинал со 110, лейтенант - со 180. А затем добавил, что во многих странах вообще нет стипендий, а образование платное, но в России стипендии сохранятся. Нужно помогать рублем нуждающимся студентам и тем, кто хорошо учится, вне зависимости от материального благосостояния. Для этого студенческие общественные организации могли бы более активно участвовать в работе минобрнауки - в коллегии, общественном совете и так далее, предложил Путин. И перешел к главному. С 1 сентября стипендии должны быть проиндексированы. "Намек понял, по глазам вижу, 6,5% - это мало. Вы говорили - хотя бы по инфляции... В прошлом году она была 8,8%. Давайте проиндексируем... чуть побольше - на 9 процентов", - обрадовал он ребят.

На сочинской стройке нельзя было не поговорить о студотрядах. Путин вспомнил о том, что ездил каждый год - в основном на Север, в Коми. Получил специальность плотника 4-го разряда. А замкомандира центрального штаба студотрядов Михаил Киселев напомнил о льготах, которые получают работодатели, привлекая студентов: "Но у нас есть небольшие опасения - сейчас подготавливается документ минобрнауки..." - Вот там главные разбойники сидят, - премьер шутливо показал в сторону министра образования и науки Андрея Фурсенко. - Нет-нет! Там самые хорошие люди сидят, - испугался Киселев. - А что вы волнуетесь? - тогда спросил премьер. Оказалось, студент боится создания псевдоотрядов для ухода от налогов. - К сожалению, такие факты встречаются, - согласился Путин. - Нужна жесткая юридическая конструкция. Постараемся так и сделать.

Елена Поварницына, командир томских студотрядов, предложила силами студентов ремонтировать дворы, "чтобы не привлекали гастарбайтеров и чтобы наши бабушки и дедушки во дворах радовались". На эти цели федеральный бюджет выделяет 22 млрд рублей, и Путин согласен, что молодежь могла бы поучаствовать: "Когда своими руками что-то сделали, потом жалко будет там гадить".

Разрядить и так не особо напряженную обстановку решил Михаил Вдовин из Казани. Он спросил про фаворита премьера из олимпийских символов Сочи. "Мне нравится леопард - это очень сильное, мощное, быстрое животное. Оно красивое. Леопарда здесь, на Кавказе, в 50-е годы полностью уничтожили, а мы его сейчас возрождаем", - рассказал Путин.

Спросили и про календарь с полуобнаженными девушками с журфака МГУ. "Похулиганили немножко девчонки, и что?" - не видит ничего плохого глава правительства. По его словам, власть выгодно ругать, ответной реакции это не вызывает, а статус поднимает. А сделать что-то положительное в отношении власти всегда требует отдельного мужества, сказал он. "Правда, форма очень своеобразная", - добавил премьер, предложив лучше поддерживать ветеранов.

Из беседы со студентами Путин также узнал, что информация о наличии бюджетных мест не входит в перечень публичных документов. "Это не деятельность, связанная с госсекретами, а наоборот: все должно быть выложено в Интернете", - удивился он. А ребята заметили, что в Сети процедура внесения поправок в законы, в частности, о полиции, "была очень недемократична" - банили комментарии. Они попросили главу правительства сделать так, чтобы законопроект об образовании получил второе обсуждение со всеми поправками. "Заметано", - откликнулся премьер.

Когда время -- деньги

Источник: Деловой Петербург, Дата: 28/02/2011

В Петербурге состоялось официальное открытие социального движения взаимопомощи "Банк времени", где денежной единицей становится время, потраченное на оказание услуг.

Инициатором открытия первого "Банка времени" в Петербурге стала общественная организация "Немецко-Русский обмен". Она решила развивать в городе социальное движение взаимопомощи, где денежной единицей становится

время, потраченное на оказание услуг. В базе данных сегодня 180 участников. За рубежом подобные социальные программы очень популярны. Например, в Лондоне в микрорайоне с населением 40 тыс. человек около 7 тыс. состоит в "Банке времени". В Швеции "Банк времени" даже закрыли. Из-за конкуренции бизнесу был инициирован судебный иск. Претензия -- люди, оказывая друг другу услугу, не платят налог с добавленной стоимости. "Многие считают, что идея имеет иностранное происхождение, но на самом деле ее и название "Банк времени" придумал в 1976 году советский ученый Владимир Лившиц, а первый банк производственного типа был создан на хлебокомбинате в Кохтла-Ярве (Эстония)", -- рассказывает инициатор программы в Петербурге Астрид Шорн.

Строго по регламенту

Заново в Россию идею "привез" из Лондона нижегородский предприниматель Сергей Иванушкин, и в 2006 году в Нижнем Новгороде появился первый, уже российский "Банк времени". Сегодня клуб насчитывает более 1 тыс. активных членов. За 4 года накоплен опыт, отработаны механизмы и определенный регламент. Например, из банка были исключены юрлица, так как организаторы часто сталкивались со злоупотреблениями. "Руководитель заказывал услуги себе, а отрабатывали его подчиненные, что нам кажется неэтичным", -- объяснил директор Нижегородской службы добровольцев Андрей Жильцов. Пришлось выработать определенный регламент стоимости услуги по времени. Например, установка розетки -- 2 часа, и менеджер банка просто не засчитает 18 часов, как пытался заявить один из клиентов. Самая востребованная услуга -- мелкий ремонт, электрика, сантехника, кладка плитки и ламината. Спросом также пользуются юридические консультации, услуги парикмахеров и переводчиков. Поскольку почти половина участников проекта -- молодые люди до 25 лет, студенты активно пользуются услугами репетиторов в подготовке к экзаменам.

Копят не деньги, а часы

Существует, так же как и в Германии, практика накопления часов. Девушка потратила заработанное за 3 года время на организацию собственной свадьбы, заказав в банке музыкальное сопровождение, постановку свадебного танца, фото- и видеоуслуги, поваров. Пожилые люди копят часы, ухаживая за инвалидами, стариками, больными людьми. Когда приходит время, они заказывают подобную услугу для себя. В Петербурге студентами востребованы такие услуги, как будить по утрам, гид по крышам и дворам, сопровождение по государственным инстанциям, в Нижнем Новгороде – изготовление силиконовых водорослей, куратор для сопровождения только что получивших водительские права. По мнению социолога, преподавателя факультета социологии СПбГУ Светланы Ярошенко, проект поддерживает человеческие отношения в сегодняшнем глобализирующемся мире: "Здесь нет установки, кто сильнее, а кто слабее, 1 час любого человека любой квалификации стоит одинаково -- ухаживаете ли вы за пожилыми, обучаете ли английскому или оказываете юридическую консультацию".
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