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Списки неблагонадежных
Источник: Интернет-газета Гарри Каспарова, Дата: 28/02/2011
Петербургские вузы готовят для прокурора списки студентов-экстремистов 

В Санкт-Петербурге прокуратура Центрального района обязала вузы предоставить информацию о "неблагонадежных студентах", после чего проректор государственного университета (СПбГУ) Николай Каледин приказал срочно составить запрошенные списки. В связи с этим Российский студенческий союз обратился к генеральному прокурору и министру образования и науки с требованием разъяснить правомерность таких действий. Экземпляр обращения поступил в адрес Каспарова.Ru 28 февраля.

Письмо прокурора Центрального района имеет исходящий номер 317 от 7 февраля. Свое распоряжение по исполнению запроса прокурора Каледин издал 15 февраля. В нем он потребовал от проректоров других направлений в кратчайшие сроки

предоставить информацию о "совершеннолетних и несовершеннолетних обучающихся, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности", а также о студентах, которые привлекались "к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях".

По заявлению Студенческого союза, прокуратура и администрация СПбГУ нарушают права и свободы студентов, гарантированные частью 1 статьи 24 Конституции России, которая устанавливает, что сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускаются. Кроме того, в России действует закон "О персональных данных", статья 7 которого предусматривает их конфиденциальность.

Согласное ей, разглашать персональные данные можно только в том случае, когда эти данные обезличены либо являются общедоступными.

"Молодёжное Яблоко" требует у Смольного отчета о чиновниках, причисляющих себя к "неформалам" 
Источник: Интернет-газета Гарри Каспарова, Дата: 28/02/2011
Открытое письмо на имя губернатора с просьбой предоставить информацию о чиновниках, которые участвуют в неформальных группировках, было отправлено председателем -Петербургского "Молодёжного Яблока" Александром Гудимовым. 

Как сообщает пресс-служба партии, губернатора просят сообщить "о членах правительства Санкт-Петербурга и прочих сотрудниках городской администрации, причисляющих себя к неформальным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях". Более того, молодые яблочники просят предоставить информацию о тех сотрудниках администрации, которые злоупотребляют курением, не делают зарядку по утрам и не ходит в церковь. 

Аналогичные обращения были направлены для информации в прокуратуру. 

Напомним, на днях стало известно, что прокуратура Центрального района Санкт-Петербурга обратилась в СПбГУ с просьбой "в кратчайшие сроки предоставить информацию о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях". 

Полный текст письма: 

"Уважаемая Валентина Ивановна, 

Недавно прокуратура Центрального района обратилась к руководству Санкт-Петербургского Государственного Университета с просьбой в кратчайшие сроки предоставить информацию о студентах-"неформалах". 

"Молодёжное Яблоко" уверено, что все граждане равны перед законом, и, в случае, если просьба прокуратуры законна, аналогичные сведения можно получить и о других гражданах. 

В связи с этим прошу Вас в кратчайшие сроки предоставить информацию о членах правительства Санкт-Петербурга и прочих сотрудниках городской администрации, причисляющих себя к неформальным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях. 

Мы также считаем недостаточным тот набор сведений, который запросила прокуратура. 

Поэтому также прошу предоставить следующую информацию о членах правительства Санкт-Петербурга и прочих сотрудниках городской администрации: кто из них курит? Кто делает зарядку по утрам? Кто не ходит в церковь? 

В случае, если вы считаете просьбу предоставить такую информацию незаконной, прошу Вас разъяснить Ваше мнение прокуратуре Центрального района и добиться того, чтобы её сотрудники с такими просьбами в университеты больше не обращались". 

СПбГУ: Университет никогда не собирал информацию о студентах-экстремистах
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 28/02/2011
Прокуратуры Василеостровского и Центрального районов Санкт-Петербурга направили письма на имя ректора СПбГУ Николая Кропачева. В них они просили предоставлять информацию о студентах, участвующих в деятельности экстремистских организаций. Об этом сообщили “КУРЬЕРУ” в пресс-службе СПбГУ.

В связи с этим в пресс-службе Университета пояснили, что вуз никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию.

- Это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания, - заявили в пресс-службе.

Также в Университете пояснили, что сбор подобной информации идет вразрез с федеральным законодательством.

- Налицо противоречие ФЗ о противодействии экстремистской деятельности. Согласно данному закону, противодействие и профилактику экстремистской деятельности  должны осуществлять федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, - разъяснили в пресс-службе.

Университет в рамках своей компетенции может оказывать поддержку программам противодействия экстремизму, которые реализуются при поддержке вышеперечисленных органов. 

Стоит добавить, что в настоящий момент проходит серия одиночных пикетов у главного входа в здание Двенадцати коллегий. Протестующие требуют не выполнять распоряжение прокуратуры Центрального района о сборе данных о студентах, причисляющих себя к неформальным организациям.

Как сообщал “КУРЬЕР”, за последние три года почти половина петербуржцев, осужденных за экстремизм, совершили преступления до совершеннолетия.

За прошедший год в Санкт-Петербурге были возбуждены 29 уголовных дел по преступлениям экстремистского характера. При этом в суд за аналогичный период было передано 21 дело, тогда как в 2009 году  до суда дошли 14 уголовных дел по “экстремизму” и в 2008 году - 11 уголовных дел.

Такая разница по годам в количестве уголовных дел в судах связана с досудебными мероприятиями. По многим серьезным уголовным делам, наконец-то, были завершены следственные действия, а прокуратура утвердило обвинительные заключения для передачи дела в суд.

За период с 2008 по 2010 год за преступления экстремистского характера всего были осуждены 49 человек. При этом почти половина из них – 18 человек – в момент совершения преступления являлись несовершеннолетними.
СПбГУ не собирает информацию о студентах-неформалах
Источник: Konkretno.ru, Дата: 28/02/2011
Такое заявление сделала пресс-служба Университета в  связи с общественным обсуждением писем, направленных прокуратурами Василеостровского и Центрального районов в СПбГУ о предоставлении информации о студентах, участвующих в деятельности экстремистских организаций.

Пресс-служба СПБГУ сообщает, что «Университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию, это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания».

Кроме того, это противоречит  Федеральному Закону о противодействии экстремистской деятельности от 25.07.2002 ст.4,5. Согласно данному закону, противодействие

и профилактику экстремистской деятельности  должны осуществлять Федеральные органы государственной власти,  органы государственной власти субъектов

Российской Федерации,  органы местного самоуправления.

Университет в рамках своей компетенции может оказывать поддержку программам противодействия экстремизму, которые реализуются при поддержке вышеперечисленных органов. 

«Универсанты – не экстремисты!» - с таким лозунгом активисты Студенческого совета СПбГУ провели одиночные пикеты
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 28/02/2011
Серию одиночных пикетов провели сегодня у главного входа в здание 12 Коллегий активисты Студенческого совета СПбГУ. Как рассказал нам один из них, Виктор Воробьев, пикетирующие выступают против сбора данных о студентах, причисляющих себя к неформальным организациям. Такие сборы, по словам студентов, организованы по заявкам двух районных прокуратур города:

"Мы считаем очень странной ситуацию с запросами, приходящими из прокуратуры Центрального района в Университет. И сбор Университета по таким запросам всякой информации о студентах. Нам кажется, что сбором информации о том, какие студенты привлекались по административному кодексу за участие в несанкционированных публичных акциях, или какие студенты состоят в каких организациях, такую информацию прокуратура должна запрашивать не в Университете, а скажем, в ГУВД - в той организации, у которой есть такая компетенция. У Университета такой компетенции нет. У нас будут разные лозунги: «Университет – не место для облав», «Универсанты – не экстремисты!» и т.д.".

Как заявили в администрации ВУЗа, в ближайшее время с сотрудниками  госуниверситета, которые выпустили служебную записку о сборе информации о студентах-неформалах, будет проведена работа, в том числе и административная. Об этом «Фонтанке» сообщил проректор университета Илья Дементьев. По его словам, в вуз поступили два независимых обращения из прокуратур Центрального и Василеостровского района. Ответ был дан незамедлительно: университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию, это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания. 
Грефу предложили возглавить Высшую школу менеджмента СПбГУ
Источник: GZT.RU, Дата: 28/02/2011
Глава Сбербанка получил предложение стать деканом Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Как сообщает газета «Ведомости», пост формально остается вакантным с лета 2010 года. Пресс-секретарь вице-премьера Алексея Кудрина, согласившегося возглавить создаваемый вузом факультет свободных искусств и наук, сообщил, что декан отвечает за стратегию, а делами занимается аппарат.

Грефу предложили возглавить Высшую школу менеджмента при петербургском госуниверситете
Источник: REGNUM, Дата: 28/02/2011
Президент Сбербанка Герман Греф. Иллюстрация: gsom.pu.ruРуководство Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) предложило президенту Сбербанка Герману Грефу стать деканом Высшей школы менеджмента (ВШМ), пишет сегодня, 28 февраля, газета "Ведомости". В июле 2010 года Валерий Катькало оставил пост декана ВШМ, чтобы сохранить должность проректора университета по направлениям "менеджмент" и "геология", и сейчас обязанности декана исполняет Сергей Кущ. Однако приказ ректора о выборах декана еще не опубликован.

Герман Греф окончил юридический факультет Омского государственного университета, в 1990 году стал аспирантом юрфака СПбГУ. Данных о защите им диссертации нет.

Отметим, что это не первое предложение знаковым персонам возглавить факультеты университета. Так, в апреле 2010 года факультет искусств университета возглавил главный дирижер, художественный руководитель и директор Мариинского театра Валерий Гергиев. В июне исполняющим обязанности декана медицинского факультета стал председатель городского комитета по здравоохранению Юрий Щербук. А в сентябре 2010 года предложение стать деканом создающегося в СПбГУ факультета свободных искусств и наук принял вице-премьер Алексей Кудрин.

Привлечение к работе знаковых людей призвано повышать статус вуза, говорит финансовый директор Европейского университета в Санкт-Петербурге Светлана Лаврова. Но декан в университете обычно научная и административная должность, заниматься этими функциями известные фигуры не могут, а за стратегию отвечает попечительский совет, отмечает она.

В СПбГУ декан занимается стратегией, а текущими делами руководят подразделения ректората, объяснял в сентябре "Ведомостям" пресс-секретарь Кудрина Павел Кузнецов. Пресс-служба Сбербанка в пятницу не ответила на запрос "Ведомостей". Представители СПбГУ и ВШМ также отказались от комментариев по поводу того, то факультет может возглавить Герман Греф.
Президент Сбербанка может возглавить Высшую школу менеджмента СпбГУ

Источник: Новости-online, Дата: 28/02/2011
Руководство Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ)

предложило президенту Сбербанка Герману Грефу стать деканом Высшей школы

менеджмента, рассказал источник в университете. Приказ ректора о выборах декана не опубликован. В июле 2010 году Валерий Катькало оставил пост декана Высшей школы менеджмента, чтобы сохранить должность проректора университета по направлениям "менеджмент" и "геология", обязанности декана исполняет Сергей Кущ.

Греф окончил юридический факультет Омского государственного университета, в 1990 году стал аспирантом юридического факультета СПбГУ. Данных о защите им

диссертации нет. В сентябре 2010 года предложение стать деканом создающегося в СПбГУ факультета свободных искусств и наук принял вице-премьер Алексей Кудрин. В апреле 2010 года факультет искусств университета возглавил главный дирижер, художественный руководитель и директор Мариинского театра Валерий Гергиев, в июне исполняющим обязанности декана медицинского факультета стал председатель городского комитета по здравоохранению Юрий Щербук.

Привлечение к работе знаковых людей призвано повышать статус вуза, говорит

финансовый директор Европейского университета в Санкт-Петербурге Светлана

Лаврова. Но декан в университете обычно научная и административная должность, заниматься этими функциями известные фигуры не могут, а за стратегию отвечает попечительский совет, отмечает она. В СПбГУ декан занимается стратегией, а текущими делами руководят подразделения ректората, объяснял в сентябре

пресс-секретарь Кудрина Павел Кузнецов. Пресс-служба Сбербанка 25 февраля не ответила на запрос. Представители СПбГУ и Высшей школы менеджмента отказались от комментариев.

Кто виноват в том, что на Ближнем Востоке бунтуют

Источник: Город 812, Дата: 28/02/2011
Что-то непонятное происходит на Ближнем Востоке. За разъяснениями мы обратились к декану восточного факультета СПбГУ, профессору Евгению ЗЕЛЕНЕВУ. Как и полагается настоящему ученому, он раздвинул горизонты мысли и заставил посмотреть на проблему сразу с нескольких точек зрения. Теперь единственное, что мы знаем абсолютно точно, - в Египет следующим летом лучше не ехать.

- Почему происходящее сейчас на Ближнем Востоке носит такой стремительный и масштабный характер? Почему все вдруг?

- Сразу необходимо сделать небольшую ремарку. Между странами на Ближнем Востоке, монолитном для простого обывателя, есть значительные различия. Прежде всего, в экономическом положении. И Ливия, и Тунис, в отличие, например, от Египта или Йемена, – страны с относительно высоким уровнем жизни. И социальный протест там едва ли объясняет те события, которые сейчас происходят. Это первое. Второе - с моей точки зрения, не вызывает сомнения тот факт, что мы имеем дело с управляемым процессом. И его можно охарактеризовать словом «дестабилизация». А дестабилизация бывает двух видов – та, что приводит к распаду, и та, что получила относительно недавно название «конструктивная дестабилизация». Когда построение нового иными способами, кроме как через дестабилизацию, невозможно. 

- То есть этой дестабилизацией кто-то управляет? 

- Если смотреть на вопрос с геополитических позиций, то в мире можно выделить три центра власти – Соединенные Штаты, Европейский союз и Китай. Диспозиция, которая сложилась в последние десять лет. 

При этом существует исламский мир, позиционирующий себя сегодня как никогда консолидированно. Например, там существует такая организация как Исламская конференция, которая объединяет 57 государств. По численности, это третья в мире организация после ООН и ВТО. Она обладает всеми необходимыми структурами регионального сотрудничества: политической – саммит руководителей государств, финансовой и даже военной. Сейчас обсуждается вопрос о единой системе финансовых расчетов. Словом, все это очень серьезно. При этом не надо забывать тот конфронтационный аспект, который возник 11 сентября 2001 года между США и группой лиц, ассоциирующих себя с исламским миром. Этот момент стал одним из важных символов современной политической жизни. 

- Значит, исламский мир, это такая четвертая сила, которая могла бы играть серьезную роль в уже сложившейся геополитической ситуации?

-Могла бы, но актуальные события явно изменяют имеющуюся конфигурацию. Вообще, здесь проблема глобальней. Мир сейчас находится в состоянии перехода от общества, где ресурсы или ценности распределяются, в состояние, когда ресурсы можно только отнять. Или, вернее, поделить. Потому что отнимать уже нечего. Но эта новая модель рождается не на основе цивилизационных принципов, а на основе геополитических. И принципы эти таковы - исламский мир в этой ситуации оказывается четвертым лишним. Путь он занимается своими делами, выбирает своих лидеров, решает свои задачи. Но только не консолидируется в силу, способную к альтернативному развитию. 

И сейчас можно предположить, что дестабилизация в регионе, это не просто усложнение отношений между странами, а рождение нового политического порядка, нового лица Ближнего Востока, где возможно увеличение количества стран. Мы вполне уверенно можем говорить о потенциальной угрозе единства Йемена и возможном разделении его на север и юг. Для профессионалов совершенно ясно, что внешне единый, благополучный Египет изнутри состоит из двух частей – северного и южного. И я не уверен, что предвыборная борьба там пройдет абсолютно бесконфликтно. Совсем недавно произошло разделение на север и юг Судана. Обратите внимание на бинарный характер событий в Ливии. Бенгази – второй по величине город страны и оппозиционный кланово-племенной союз, и Триполи, где позиции власти пока еще сильные. 

- А ислам какую роль играет - дестабилизирующую или объединяющую? 

- Ясно, что в странах Ближнего Востока, охваченных конфликтами, идет процесс идентификации себя в пределах некой новой парадигмы. И касается она уже не только государственных границ. А в большей степени той роли, которую в ХХI веке играют религии. И не только на Ближнем Востоке, а повсеместно. Есть такая книга «Достоинство различия». Ее автор – Джонатан Сакс, верховный раввин Великобритании. Обратите внимание на то, какое роскошное название. И пишет Сакс там о том, что религии начинают играть сегодня важнейшую роль, формулируя попутно связанный с этим важнейший лозунг: «мыслить глобально, действовать локально». И здесь интересно, насколько за имеющимся сейчас локальным проявлением нестабильности, просматривается общемировая тенденция. А связана она с глобализацией, с созданием единого мирового управления. Потому что это актуальнейший сейчас вопрос. 

В настоящее время глобализация связанна с такими действенными формами координации межгосударственных отношений, как G8 или Евросоюз. Но возможна ли иная модель глобализации? Не межгосударственная, а основывающаяся на, скажем, единых ценностях мировой цивилизации? Возможен ли феномен, так называемой глобальной культуры? Ведь  мы с вами в ней, так или иначе, уже живем. Жизнь каждого из нас – эмоциональные переживания, поездки, одежда, музыка, кино, – как правило, связана не только с православно-христианской или российской культурной традицией, но и с другими культурами. Восток – одно из важнейших составляющих этой будущей мировой культуры.

- А что нам предлагает Восток? 

- Одна из перспективных для мусульманского Востока тем звучит как «аль-хадара аль-исламия». В буквальном переводе это значит – оседлая жизнь в противовес кочевничеству. Но правильнее это обозначить как исламская цивилизация. Начиная с 60-х годов прошлого века, это понятие успело пройти путь, несравнимый не с одной мировой культурой, по степени разработанности, прежде всего. Этим много занимался такой египетский религиозный деятель как Саид аль-Кудб. Он говорит о том, что можно пренебречь многим: интересами государства, города или поселка, но нельзя пренебрегать интересами отдельного человека. И благодаря этому, говорит аль-Кудб, в рамках ислама рождается феномен, когда огромная система защищает интересы одного человека.

- Серьезный конкурент европейской демократии?

- Эта схема превосходит ту культурную идентичность, которую нам даровали папа с мамой – принадлежность к какой-то религии, гражданство и национальность. Тем более что все эти идентичности в современном мире ставятся под сомнение. Например, национальность в европейском мире уже не имеет прежнего значения. Гражданство тоже. Сегодня в мире - более ста девяноста государств. А в ближайшем будущем по самым оптимистичным прогнозам их появится не менее трехсот. Наличие такого количества стран делает гражданскую принадлежность весьма эфемерной. Что же остается? Только религия. Только религиозная принадлежность не подвергается никакой девальвации. И мусульмане представляют ее как основу цивилизации. Это тем более важно, что ислам умудряется соединить в себе совершенно противоречивые вещи. Например, в Иране, фундаменталистской в глазах Запада стране, Коран печатают на двух языках – на арабском и на персидском. Хотя во всем мире перевод Корана считается недопустимым. 

- Так чем все закончится в Египте?

- Применительно к Египту, для меня было очевидно – подключение в этой стране к происходящим событиям самых разных политических сил доказывает, что все это было единственным способом добиться того, чтобы на выборах в сентябре был не один кандидат – Хосни Мубарак, – а, например, десять. Они представят разные политические партии, что при обычном раскладе невозможно было бы сделать. То же самое можно сказать и про Тунис. Про Ливию. Это дает возможность демократическим путем кардинально изменить лицо региона. И одна из самых влиятельных сил - это консолидированная исламистская оппозиция, которая сейчас не признана, но сформируется как организация или группа лидеров. Однако для Египта большое значение имеет и то, что там десять миллионов христиан. И я с большим удовлетворением заметил, что на последнем этапе борьбы с Мубараком христиане-копты выразили желание участвовать в этом процессе, каким-то образом организоваться. А ведь им для вступления в это процесс придется изменить свою жизнь.

- Они так традиционно живут?

- Не скажите. Они представлены и в экономике, и в армии. Низовой корпус в египетской армии – лейтенанты, капитаны, майоры - очень часто это христиане. Обратили внимание на нейтральность армии? В данном случае это много значит. Когда мусульманским корпусом командует христианин, то у него гораздо больше сдерживающих факторов. Когда надо отдавать приказ стрелять или не стрелять в единоверцев, христианин принимает на себя куда большую ответственность, чем мусульманин. Для меня происходящие на Ближнем Востоке события – это, прежде всего, тест на религиозную терпимость. И таких примеров там очень много.

- Что же будет дальше?

- Сегодня мы можем говорить о расчистке поля для политической борьбы путем дестабилизации. И это поле будет расчищено. Уже очевидно, что в странах, где сейчас происходят волнения, и там, где они еще будут происходить, идет выстраивание новой политической картины, где будет новая элита и новая борьба. Поэтому мой прогноз не оптимистичный и не пессимистичный, а пролонгированный, что ли. Ни через месяц, ни через год стабильности в регионе не будет. 

- Есть распространенная теория, что виной всему Facebook и прочие интернет-сети.

- В любом политизированном обществе информационная свобода – это инструмент. И в данный момент приходится констатировать, что такие способы информационного насыщения  как Facebook, Twitter или наш «ВКонтакте» – колоссальные политические инструменты воздействия. Правильно организованные и своевременно введенные в оборот, они могут нанести ущерб любому государству. И то, что этот фактор присутствует в событиях на Ближнем Востоке, указывает на то, что апробируется новое информационное оружие. 

- Неужели создатель Facebook Цукерберг продал кому-то его возможности?  

- Почему человек, который обладает информационным ресурсом, не может его продать? А чтобы продать его надо испытать. А чем вам это не испытание? Я далек от желания называть кого-то инициатором и вполне допускаю, что процесс носит спонтанный характер. Тем более что Facebook - это среда, а в ней могут происходить какие угодно процессы. И идея, пришедшая кому-то в голову в Тунисе, может быть опробована где-нибудь в другом государстве. Дело в самом принципе. Мы живем  сегодня в ситуации, когда наша историческая перспектива может быть разрушена в любой момент. Вам могут открыть любую тайну, на любом уровне. Такого еще никогда не было. 

- Вернемся к Ближнему Востоку. Разве Западу мешал режим Мубарака?

- Разрушающиеся там режимы – идеологически совсем не чуждые Западу. Они создавали стабильность в регионе, их можно было заменить более угодными, объявить им санкции, повлиять на личность лидера. Но все это требует финансовых затрат и организационных усилий. А вот запустить механизм деструктивного развития никаких денег не стоит. 

- Просто закинув пару лозунгов в интернет?

- Сейчас перед каждым человека в этих странах стоит проблема идентификации. Кто ты? Мусульманин? Демократ? Ты лоялен культуре своей страны? Или другого государства? То есть те вопросы, которые в привычном для нас мире решаются в системе образования – в школе, в семье, в университете, теперь их надо решать самому. И куда вы обратитесь за поддержкой? 

- Куда?

- Я вижу только одно место – интернет. Самый простой и доступный способ. При этом в Египте умение читать и писать на очень сложном и трудном арабском языке – привилегия не более 35% населения. Официально число неграмотных в Египте 65%. Так с кем мы имеем дело на улицах? С интеллектуалами, которые ищут истину, или с людьми, которыми можно манипулировать с помощью ограниченного информационного вброса лозунга, что режим плох? Или призыва поддержать какого-нибудь кандидата. 

- А как же они читают в интернете, если не обучены грамоте? 

- А в интернете не надо уметь читать. Там можно слушать и смотреть.  
Поколение агрессоидов
Источник: Росбалт, Дата: 28/02/2011
Студенты, дерущиеся на Манежной площади с ОМОНом, их дальневосточные сверстники, открывающие огонь из автоматов по представителям «системы», кавказская молодежь, уходящая «в леса» и сознательно ориентированная на смерть... В  последние годы экстремизм в России стремительно молодеет. Место криминалитета и бородатых террористов с зелеными повязками на головах в сводках происшествий прочно заняли двадцатилетние последователи различных идеологических теорий. О феномене молодежного экстремизма корреспондент «Росбалта» побеседовал с заведующим кафедрой социологии молодежи и молодежной политики, профессором СПбГУ Анатолием Козловым.

- Анатолий Александрович, в последнее время страну захватила волна экстремизма. Многие люди пытаются понять, откуда он взялся, разбирают его истоки, составляющие, причины, по которым он появляется. По-вашему, почему Россия оказалась столь податливой для воссприятий разных экстремистских форм?

- Мы ведем наблюдение с конца 80-х — начала 90-х годов. Изучали все массовые события — от крупных драк до войн, пытаясь понять, что людей толкает на эти вещи? У нас в университете еще в 90-х годах было издано несколько книг, исследующих феномен молодежного экстремизма. Одна из них, наиболее комплексная, когда для исследований мы пригласили и биологов, и нейропсихологов, и просто психологов, была заказана тогдашним главой Петербурга Владимиром Яковлевым. В Москве после очередного «выверта» молодежных экстремистов накрутили губернаторам хвост, Яковлев вернулся из столицы расстроенный, и приказал провести исследования. Мы все сделали, причем даже включили в работу юных сидельцев одной из колоний. Получили удивительные данные. Сразу же видно, насколько инвалидны те ребята, которые выходят на стезю девиации. Я понимаю, что это очень вольный термин. Но это инвалиды. Они по биологии инвалиды, по психологии инвалиды, по способностям инвалиды. В абсолютном большинстве они дебильные создания.

- То есть прежде всего проявлениям экстремизма подвержены люди, не вполне здоровые «на голову»?

- Нет, конечно, но нужно учитывать природу экстремизма. Экстремистами, как правило, становятся люди определенной психологической и биологической организации. В психологии их называют «агрессоиды», то есть люди, которые подвержены агрессивному состоянию гораздо чаще, чем остальные. Но не всякий агрессор экстремист. Есть болезненные агрессии, есть защитные агрессии, есть агрессия наступления...  Но есть и агрессия, которая подпадает под определение экстремизма. Если обычная агрессия — спонтанна, коротковременна — у нее короткая мотивация, то экстремизм имеет длинную мотивацию в виде идеологического обоснования или какой-либо теории. Например, Адольф Гитлер сам написал себе теорию и потом стал ей руководствоваться.

В своей жизни человек попадает в периоды «экстремума» — творческого вдохновения, спортивных достижений, просто активной работы. Но человек может соскользнуть и в противоположную сторону — в экстремизм. То есть, если большинство людей испытывают эти состояния и чувство удовлетворения после них, то есть люди биологически особой конструкции — экстремалы. В  обычном организме идет нормальное выделение гормонов и их расщепление. У других  выделение гормонов идет, а расщепление нет. А есть такие, у кого расщепление идет слишком быстро, и организм испытывает вечный голод. И люди оказываются в постоянном поиске адреналина. У них организм по-другому устроен, они без адреналина не могут. Кто на крышах поездов ездит — и гробится, кто прыгает с высоких зданий. Есть и другие факторы. Просто у человека есть определенная биологическая составляющая, и от нее никуда не денешься.

- Какие еще факторы влияют на становление человека в качестве экстремиста?

- Есть в феномене экстремизма три главных составляющих, которые мы сами создали. Первая — образование. Применительно к экстремизму образование задает человеку дисциплину мышления. Мы проверяли это в исследованиях. Взяли отличников и троечников, и дали им задачку. Выяснилось, что троечник способен на любой выверт! Ему наплевать, он не знает определенных законов, он не знает, что каких-то вещей делать нельзя! Иногда троечники за счет этого добиваются успеха. Они совершают такое, что никому в голову не придет. Но это беда когда руководить и направлять начинают троечники.

Вторая составляющая современного российского экстремизма — падение культуры. У нас было исследование по речевой агрессии. Есть люди, которые ругаются матом, а есть, которые не ругаются или делают это редко. Есть, конечно, ситуации, где это неизбежно. Например, в армии, где экстремальные ситуации случаются постоянно. Там это происходит автоматически. Помню, в армии нас на стрельбище чуть не угробили. Чуть-чуть поменяли прицел и прилетел к нам снаряд прямо в окоп командно-наблюдательного пункта. Солдаты отделались тем, что песком засыпало... Какая после этого словесная музыка звучала! Но когда человек позволяет себе идти и просто так без причины материться, и у него каждое второе слово — ненормативное, то это происходит из-за тотального падения культуры.

Еще в начале XX века это было не так. Тогда у нас село было без ругани! За это родители били детей по губам. Но потом случились несколько войн, сталинский террор, пошли бесконечные лагеря, которые в озверение привели людей. Еще когда я учился в школе, у нас не ругались, а те, кто ругался, вызывали отторжение. Затем миллионы людей вышли из лагерей. По сути выпустили джина из бутылки.

Следующая составляющая — качественное обезвоживание страны. Из России за последние годы уехало огромное количество людей. А кто уезжает? Сильные, пассионарные, образованные. Представьте, из страны эмигрировала чуть ли не сотая часть населения. Качественно лучшая часть. А остались в массе — средние, и полусредние, и ниже среднего. Конечно, туда едут и просто жить люди, которым не надо свершений великих. Просто они говорят, что устали от мерзости нашей жизни: от этих чиновничьих рож, «гаишных» уродов.

- И как нам остановить это «обезвоживание»? Как поднять культуру и образование? Если все эти процессы длились в России десятилетиями, то на восстановление времени может попросту не хватить?

- Необходимо, решая маленькие задачи, типа Сколково — а это маленькая задача, — решать и фундаментальные образовательные задачи. Это вопрос 10-15 лет. Необходимо возвратиться к системе обязательного, полного, всеобщего, бесплатного среднего образования. Нынешний проект реформы образования — это продолжение самых порочных направлений, которые были заложены в первом законе. Это по сути перевод на платные услуги. Страшная вещь. Образование должно быть бесплатным. Не верю, что в стране нет на это денег.

- Хорошо, с факторами и составляющими роста экстремизма разобрались. А в чем основной мотив молодых экстремистов? Что побуждает их выходить на площади?

- Ну, пять тысяч человек за несколько часов просто так на площади не соберутся. Нужно держать ресурс, заранее его мобилизовать. А когда что-то случится, просто нужно весь этот процесс подтолкнуть, сообщить в «десятки», «пятерки» и так далее. Фан-сообщество сейчас — это большая труба с разным наполнением вплоть до криминального, через которую агрессия вылетает в воздух. Просто зажать ее нельзя, иначе агрессия выплеснется где-то еще. Нужно «канализировать», направлять эту энергию. Но этого не происходит. Стране не хватает работы с молодежью. Девочки, танцующие в районных домах молодежи, ничего не «канализируют». Они не агрессойды. А, допустим, массовый спорт и физическая культура — «канализируют». Не только профессиональный спорт — это другое, а именно массовый, основанный на патронаже государства. Мы и проигрываем сейчас многие соревнования, потому что нет массового спорта. Существуют нормативы, по которым необходимо пропустить несколько десятков тысяч человек через сито массового спорта, чтобы получился один чемпион Европы. А нет этих десятков тысяч.

- Почему мы избежали молодежного взрыва раньше? Ведь развал и системы образования, и массового спорта произошел не в «стабильных» нулевых годах, а еще в «бандитских» девяностых.

- Дело в том, что в период становления нео-капитализма власть захватили криминальные структуры, отличавшиеся особой безжалостностью. Криминальные «паханы» были, в основном, старые. Но для ведения своих войн им требовались «солдаты». Которые набирались из молодых. Сейчас они уже в большинстве на кладбище. Но молодежь тогда получила выход своей энергии. Весь потенциал агрессии был выброшен туда. А сегодня все «устаканилось». Все кругом разъела коррупция, которая не дает молодежи развиваться. У молодых нет социальных лифтов.

- Считается, что 11 декабря молодежь вышла на Манежную площадь именно для того, чтобы заявить о себе, чтобы ее заметели...

- Я думаю, что ее вывели на площадь совсем для другого дела. Мы же помним парады с кострами в одной европейской стране в 30-е годы. Просто все сорвалось. Это не единственный случай. Бывают, конечно, и стихийные сборы. Но я никогда не поверю, что при такой высокой скорости сбора отсутствовал элемент организации. Сейчас очень развит сетевой экстремизм, хорошо налажены связи. Уже зазвенело слово «подполье»...

- Вы имеете в виду националистическое подполье?

- Да. Разные группы начинают двигаться на встречу друг другу, прикрывается это все патриотикой, хотя ее там вообще нет. Эти группы очень прямолинейны, точно двигаются к цели, они мало чувствительны к боли и считают, что цель оправдывает средства. И психологическая особенность — они не способны к консенсусу.

- То есть договориться с ними невозможно?

- Точно. Часто говорят давайте беседовать с экстремистами, давайте воспитывать террористов. Я представляю такую картину: идет террорист себя подрывать, а за ним бегут три педагога и все ему внушают, что не хорошее он задумал дело. Но профилактировать нужно не только разговорами. Хотя и говорить надо. Причем открыто. Что перед тобой стоит скотина, а не заблуждающийся человек. Тогда он, возможно, начнет думать и исправиться. А когда мы гладим его по головке, кормим мармеладками и причитаем, что, мол, плохо быть экстремистами, он в лицо вам и плюнет. Он поймет, что раз его уговаривают, значит перед ним слабые люди.

- В чем основная разница в воспитании русской молодежи и молодежи на Кавказе?

- В национальной традиции. То, что допускает убийство на Кавказе, у нас вобще отсутствует. Кровная месть, например. У нас нет таких понятий. Ограничения на женщину у нас нет. Ограничение на создание семьи по принадлежности к религии, как на Кавказе — только мусульманин и только из нашего клана или народа, — у нас нет. Во времена промышленного роста людям было не до экстремизма, все были заняты работой.

У нас говорят, якобы, в стране доминирует русский экстремизм. Это не так! Это защитная реакция. Сюда же весь Кавказ съехался. А почему? Да делать там нечего. А что осталось на Кавказе? Вот, мы сейчас слышим, что там взрывают постоянно, по лесам кто-то бегает. просто там остался самый низкокачественный контингент населения. И старики. А что могут старики? Это только байки говорят про Кавказ, про волю стариков. Это уже все давно ушло. Их сейчас никто слушать не будет.

Международная премия имени Рудаки посмертно присуждена российскому ученому
Источник: Инфо ШОС, Дата: 28/02/2011
Международная премия имени Рудаки за 2010 год присуждена выдающемуся  востоковеду-иранисту, заслуженному деятелю науки Таджикистана, профессору Ленинградского университета Александру Николаевичу Болдыреву, который посвятил свою жизнь изучению таджикско-персидской литературы и воспитанию таджикских востоковедов. Об этом сообщает пресс-служба посольства Таджикистана в Москве. 

На торжественном собрании, которое было организовано на факультете востоковедения  Санкт-Петербургского государственного университета, советник посольства Республики Таджикистан в Российской Федерации Сухроб Раджабов вручил награду дочери ученого - Марии Болдыревой. На церемонии присутствовали преподаватели факультета востоковедения, ученики Болдырева, таджикские студенты и аспиранты.
Презентация книги Дмитрия Осипова «Венера, снимающая сандалию. История одного шедевра» 
Источник: Прочтение, Дата: 28/02/2011
 1 марта, в первый день весны, в особняке Румянцева (Английская наб., 44) состоится презентация книги, посвященной одному из лучших скульптурных воплощений образа богини любви и красоты Венеры — скульптуре И. П. Витали «Венера, снимающая сандалию». Издание рассказывает об удивительной судьбе произведения, реплики и копии которого сегодня занимают достойное место в лучших петербургских дворцах и парках: Михайловском дворце, в особняке Румянцева, дворце Лейхтенбергских в Сергиевке и на Ольгином острове в Петергофе. 

Автор книги Дмитрий Владимирович Осипов — доктор биологических наук, профессор, академик РАЕН, директор Биологического научно-исследовательского института Биолого-почвенного факультета СПбГУ. В 1960 году он, в то время студент ЛГУ, с группой товарищей обнаружил под развалинами пострадавшего в годы войны дворца в Сергиевке, сильно поврежденную статую «Венеры, снимающей сандалию». А спустя почти 40 лет по инициативе и при деятельном участии Д. В. Осипова статуя была отреставрирована и установлена в парадном зале дворца герцогов Лейхтенбергских в Сергиевке. Задавшись вопросом об истории создания этого скульптурного произведения и установки его в сергиевском дворце, автор провел целое «расследование». 

В 1852 году по заказу императора Николая I Иваном Петровичем Витали была выполнена мраморная скульптура «Венера, снимающая сандалию» для Зимнего дворца (в 1897 году была передана в Русский музей императора Александра III). Статуя столь понравилась императору, что он заказал сделать ее копии для своих дочерей Ольги и Марии. В результате в петербургской мастерской И. Гамбургера были созданы две гальванопластические копии, одна из которых была отправлена в Штутгарт (Германия) в.к. Ольге Николаевне, а другая была установлена на Ольгином острове в Петергофе. Бронзовая «Венера», выполненная самим И. П. Витали, украсила приемную в.к. Марии Николаевны во дворце в Сергиевке. 

В книге автор подробно рассказывает увлекательную историю появления такого количества «Венер». В том числе о неудачных попытках создания гальванопластической копии статуи в собственной гальванопластической мастерской супруга в.к. Марии Николаевны герцога Максимилиана Лейхтенбергского, располагавшейся в Зимнем дворце. 

В годы Великой Отечественной войны почти все статуи «Венеры» были утрачены. Уцелел только мраморный оригинал в Русском музее. 

Спустя десятилетия после войны обнаруженная в Сергиевке бронзовая статуя не только была отреставрирована, но и послужила моделью для создания гальванопластической копии для Петергофа и гипсовой — для особняка Румянцева (с 1882 по 1916 года особняк был петербургским домом герцогов Лейхтенбергских). Д. В. Осипов, имевший непосредственное отношение к процессу реставрации и воссоздания скульптур, рассказывает эту, уже современную часть истории «Венеры, снимающей сандалию», в своей книге. 

В презентации книги «Венера, снимающая сандалию. История одного шедевра» примут участие научные сотрудники Русского музея Е. В. Карпова и О. А. Кривдина, оказавшие большую консультационную помощь при подготовке издания, художник-реставратор Русского музея М. С. Галимов, благодаря которому появилась последняя гипсовая статуя Венеры, установленная ныне на парадной лестнице особняка Румянцева. 

Стоимость книги: 100 руб.
Экспертиза: Фраза “Россия для русских” содержит призыв к изменению основ конституционного строя РФ 
Источник: Открытое информационное агентство, Дата: 28/02/2011
Источник: Газета.Ru, Дата: 28/02/2011
Сегодня в Калининском районном суде Санкт-Петербурга была оглашена повторная комплексная судебно-лингвистическая экспертиза по фразам “Убивай хача, мочи хача”, “Бей чурбанов”, “Бей черных, бей хачей”, “Крысам – крысячья смерть” и “Россия для русских”.  

Специалисты в области лингвистики в рамках дела об избиении школьников Тагира Керимова и Сулеймана Рамазанова ответили на вопросы суда, направлены ли эти лозунги на разжигание межнациональной розни. Об этом из зала суда сообщил адвокат Дмитрий Динзе, который по инициативе Межрегиональной правозащитной Ассоциации “АГОРА” представляет интересы избитого Тагира Керимова. 

Третью по счету экспертизу по этому делу провели лингвист-специалист по структурной и прикладной лингвистике, кандидат филологических наук, аккредитованный член Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам (ГЛЭДИС) со стажем научной деятельности и работы по специальности - 22 года, стажем судебно-экспертной деятельности - 9 лет Игорь Жарков; кандидат филологических наук, доцент кафедры общего языкознания Санкт-Петербургского государственного университета, известный в Петербурге филолог и энциклопедист Павел Клубков и кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка для иностранцев-нефилологов Санкт-Петербургского государственного университета Марина Лужковская. 

Как передает корреспондент Открытого информагентства, эксперты пришли к выводу, что при обстоятельствах, изложенных в предъявленном подсудимым обвинении, высказывания “Мочи хача”, “Бей хача”, “Убивай хача, мочи хача”, “Бей черных, бей хачей” и “Мочи черных” “направлены на возбуждение вражды к избитым школьникам, а также на унижение их достоинства как представителей определенной этнической группы - народов Кавказа”. 

Эксперты решили, что высказывание “Россия для русских” “представляет собой политический лозунг, направленный на возбуждение национальной розни, ненависти либо вражды по признаку национальности, и содержит скрытый призыв к насильственному изменению основ конституционного строя Российской Федерации”. При этом эксперты подчеркнули, что нет достаточных оснований полагать, что высказывание “Слава России” при обстоятельствах, изложенных в обвинении, направлено на возбуждение ненависти либо вражды. 

Также в выводах исследования говорится, что не представляется возможным определить, направлены ли на возбуждение ненависти высказывания “Мочи зверей” и “Бей чурбанов”. Что касается фразы “Крысам - крысячья смерть”, эксперты определили ее как направленную на возбуждение вражды к Керимову и Рамазанову, на унижение их личного достоинства “безотносительно к их национальности и происхождению”. 

Следующее судебное заседание по этому делу состоится 11 марта 2011 года, во время которого ожидаются прения сторон. 

Напомним, ранее эксперт Центра судебных экспертиз Северо-Западного округа Елена Кирюхина не нашла экстремизма в, казалось бы, очевидных лозунгах, которые, по версии следствия, выкрикивали избивавшие школьников подсудимые. После этого эксперты Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского пришли к однозначному выводу, что фразы “направлены на разжигание межнациональной розни, вражды, а также на унижение достоинства человека или группы лиц по признаку национальности, происхождения”. Однако перед этим исследованием следователь не предупредил экспертов об ответственности за дачу заведомо ложных показаний, и по формальным основаниям было зафиксировано нарушение регламента назначения экспертизы. 

Девятиклассник Тагир Керимов и его друг Сулейман Рамазанов были избиты в Санкт-Петербурге группой молодежи во дворе школы 14 февраля 2009 года. Государственная судебная экспертиза установила у Керимова закрытую черепно-мозговую травму – ушиб головного мозга тяжелой степени, сквозную рвано-ушибленную рану нижней губы, многочисленные гематомы лица. В результате подросток провел несколько месяцев в коме. 

После возникшего общественного резонанса дело Керимова и Рамазанова срочно взяли на контроль Общественная палата России и Следственный комитет по Санкт-Петербургу. А Ассоциация АГОРА, представляющая интересы Тагира Керимова, инициировала внесудебное комиссионное психолого-лингвистическое исследование по делу об избиении до состоянии комы девятиклассника. 

Уголовное дело, по которому проходят 6 подсудимых, насчитывает 9 томов. Обвинительное заключение содержит 491 лист. Подсудимые обвиняются в возбуждении ненависти либо вражды с применением насилия (пункт “а” части 2 статьи 282 Уголовного кодекса России), хулиганстве по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы (пункт “б” части 1 статьи 213 УК РФ), а также умышленном причинении тяжкого вреда здоровью группой лиц по предварительному сговору (часть 3 статьи 111 УК РФ). 

Петербургские студенты «превратятся» в судебных приставов
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 28/02/2011
Студенты петербургских вузов на два месяца станут судебными приставами.

Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе УФССП России по Петербургу, петербургская служба договорилась о сотрудничестве с юридическими факультетами ИНЖЕКОНа и СПбГУ. Теперь студенты пятого курса, получающие профессию юриста, смогут пройти практику в районных отделах службы судебных приставов.

Производственная практика уже началась для 15 студентов. Молодые люди трудятся в Кировском, Московском, Пушкинском, Выборгском и Петроградском районах.

Как считают в вузах, студенты смогут закрепить теоретические знания, а также приобрести необходимые навыки и умения в соответствующей области юриспруденции.

Петербургская служба судебных приставов также одобряет подобный эксперимент – в ведомстве надеются обновить состав судебных приставов молодыми кадрами с юридическим образованием.  
Студенты СПбГУ и ИНЖЭКОНа станут приставами. На время дипломной практики
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 28/02/2011
Накануне между петербургскими судебными приставами, СПбГУ и ИНЖЭКОНом было заключено соглашение о сотрудничестве. Теперь студенты-юристы пятого курса смогут пройти практику в райотделах службы, сообщает пресс-служба УФССП по Санкт-Петербурга.

Производственная практика уже началась для 15 студентов. Молодые люди трудятся в Кировском, Московском, Пушкинском, Выборгском и Петроградском районах.

Руководство университетов глубоко заинтересовано в подобной практике, поскольку студенты смогут закрепить теоретические знания, а также приобрести необходимые навыки и умения в соответствующей области юриспруденции.

Петербургская служба судебных приставов также одобряет подобный эксперимент.

- Выпускники смогут ознакомиться с деятельностью службы, обменяться теоретическими знаниями с судебными приставами. Служба надеется обновить состав судебных приставов молодыми кадрами с юридическим образованием, - добавили судебные приставы.
Фестиваль "Масленица" расскажет русские сказки в балетах и операх. В Мариинке и концертном зале театра
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 28/02/2011
28 февраля 2011 года. Фестиваль "Масленица" покажет лучшие оперы и балеты на сюжеты русских сказок на сцене Мариинского театра, а шедевры русской симфонической  музыки и вокальные программы представит на сцене Концертного зала театра, сообщает пресс-служба Мариинского театра.

Фестиваль призван возродить традиции светского праздновании Масленицы с яркими и красочными спектаклями, балами и общедоступными концертами.

Откроется "Масленица" 28 февраля на двух сценах одновременно: в Концертном  зале  прозвучит опера Стравинского «Соловей» на сюжет знаменитой сказки Андерсена, а в Мариинском театре состоится балетный вечер с "Петрушкой" Фокина на музыку Стравинского и "Пробужденим весны» на музыку Лядова, сочиненным для прошлогоднего фестиваля танцовщиком и хореографом Юрием Смекаловым.

1 и 5 марта на сцене Мариинского театра прозвучат популярные сказочные оперы на  музыку Римского-Корсакова: "Снегурочка" и "Сказка о царе Салтане".

Первый большой балет хореографа Алексея Ратманского "Золушка" на музыку Прокофьева будет представлен 4 марта.

5 марта в Концертном зале оркестр Мариинского театра под управлением

Валерия Гергиева исполнит  знаменитую симфоническую фантазию Глинки

"Камаринская", фрагменты балета Щедрина "Анна Каренина", Четвертую симфонию Чайковского, а в скрипичном концерте Прокофьева впервые в Концертном зале будет солировать Алина Ибрагимова.

3  марта в афише фестиваля - недавняя оперная премьера театра "Любовный

напиток" Доницетти.

Вокальным событием фестиваля станет сольный концерт баритона Василия Герелло 4 марта в Концертном зале. Певец подготовил программу, состоящую из романсов Бориса  Фомина, Петра Булахова, Петра Чайковского, Сергея Рахманинова, Николая Листова, Николая Шишкина.  

В  завершении фестиваля 6 марта в театре дважды будет представлен балет "Щелкунчки" Чайковского  Михаила Шемякина в хореографии Кирилла Симонова. 

В Концертном зале фестиваль завершит специально созданное для юных зрителей представление в рамках детского абонемента "В мире древних легенд  и преданий" по мотивам тетралогии Вагнера "Кольцо нибелунга".

Кроме того, в течение фестиваля в Белом фойе театра у Царской ложи пройдет серия общедоступных дневных камерных концертов, а перед началом и в антрактах спектаклей в этом же фойе будет играть квинтет Государственного академического русского оркестра имени В.В.Андреева.

Специальным событием фестиваля станет студенческий Масленичный бал, который пройдет 4 марта в Актовом зале Санкт-Петербургского государственного университета.

Артисты балета Мариинского театра во время бала помогут студентам  разучить и исполнить популярные бальные танцы прошлого – от полонеза до мазурки и вальса.

Бал пройдет в сопровождении оркестра театра и при участии солистов оперы.
Тренера Путина попросили разобраться в деле Фёдора Емельяненко
Источник: MR7, Дата: 28/02/2011
Активист петербургских общественных движений Михаил Дружининский считает, что нужно подробно разобраться в причинах неучастия Фёдора Емельяненко в чемпионате России по боевому самбо. 

Михаил Дружининский, активист петербургских общественных движений, член ветеранской команды СПбГУ по самбо и дзюдо считает, что нужно более подробно разобраться с причиной неучастия Фёдора Емельяненко в чемпионате России по боевому самбо.

Во время прошедшего накануне в Северной столице чемпионата, он обратился с официальным запросом к депутату Государственной Думы РФ, и президенту федерации боевого самбо России Василию Шестакову (на верхнем фото), который известен также тем, что он тренировал нынешнего премьер-министра Владимира Путина.

«У меня такое впечатление, что мы отдаём американцам монополию на Фёдора. Но ничем хорошим это закончиться не может. Они выкачают его и выбросят», - заявил корреспонденту MR7 Михаил Дружининский, который считает приоритетным участие спортсмена в национальном чемпионате.

«Фёдор – гражданин России, наш национальный символ. Который не должен быть предметом купли-продажи. Организаторы соревнования мне сообщили, что он получил запрет от американской стороны. Но копию официального запрета мне не представили. Возможно, что её не существует. Во всяком случае, хотелось бы увидеть оригинал этого документа, на английском языке», - говорит Дружининский.

Он также добавил, что здоровье Фёдора, является главным приоритетом, и если у него проблемы со здоровьем (во время пребывания Емельяненко на чемпионате в Северной столице была хорошо заметна краснина на его правом глазу), то организаторам не надо было заявлять, что Емельяненко примет участие в соревнованиях.

Напомним, что анонсированное выступление Фёдора Емельяненко на чемпионате России по боевому самбо, не состоялось из-за медицинского запрета, наложенного Атлетической комиссией штата Нью-Джерси. Спортсмен приехал в Петербург, приняв участие в турнире в качестве почётного гостя, и даже получил золотую медаль как тренер.

Напомним, что Михаил Дружининский, является также активистом многочисленных общественных движений и организаций: «Живой город», Движение гражданских инициатив и др.

Полный текст запроса: 

В.Б.Шестакову,

Депутату Государственной Думы РФ,

Президенту федерации боевого самбо России,

103265, Москва, ул. Охотный ряд, дом 1

Уважаемый Василий Борисович!

На пресс-конференции, которая состоялась с Вашим участием 24 февраля 2011 года в комитете по физической культуре и спорту правительства Санкт-Петербурга (Миллионная, 22), было заявлено, что Федор Емельяненко будет принимать участие в чемпионате России по боевому самбо 26 февраля 2011 года в академии волейбола имени Платонова (Санкт-Петербург, ул. Вязовая, дом 10).

Однако Федор Емельяненко в чемпионате России по боевому самбо участия не принимал. Официальные организаторы соревнования мне сообщили, что он получил запрет от американской стороны. Но копию официального запрета мне никто не представил.

В связи с большим интересом российских болельщиков судьбой Федора Емельянено и возможностью провести независимое расследование качества юридических соглашений прошу передать мне копии:

•Официального запрета американской стороны

•Договора между Федором Емельяненко о его менеджером Вадимом Финкельштейном

•Договора между Вадимом Финкельштейном и Федором Емельяненко

Так как мой запрос и Ваш ответ будет представлен многочисленным любителя боевого самбо, российским и зарубежным юристам, прошу предоставить мне его в письменном виде в сроки, предусмотренные действующим законодательством (далее контакты).

Михаил Николаевич Дружининский, член сборной ветеранов ЛГУ-СПбГУ по самбо и дзюдо.

«Школьники тратят время на то, что им никогда не пригодится»

Источник: Город 812, Дата: 28/02/2011
Проект Федерального государственного стандарта для старшей школы, вызвавший большие споры, вступит в силу не ранее 2020 года. Однако, как заверяют разработчики программы, введение нового стандарта начнется уже в сентябре 2011 года. Но что именно будут внедрять – до сих пор неизвестно.

Как считает Наталья Зенич, начальник отдела инновационных образовательных технологий Комитета по образованию Петербурга, недовольство учителей и родителей связано с тем, что их представления о реформе очень туманны. «Впервые Минобразования столкнулось с проблемой пиара - оказалось, что никто не может толком объяснить суть реформы. В результате в обществе активно развиваются мифы, один из которых – то, что новый стандарт будет обеспечивать только определенный минимум, за все остальное должны будут платить родители. Это не так. Государство полностью несет ответственность за образование, и оно будет бесплатным». По словам Натальи Зенич, благодаря новой программе количество предметов в старших классах достигнет 10 - 11: наряду с обязательными дисциплинами «ОБЖ», «физкультура» и «Россия в мире» учащийся должен выбрать предмет из 6 предложенных областей. Также школьнику будут предложены 1 - 2 предмета по интересам: либо из тех же областей, либо из курсов типа: «астрономия», «хореография» и т.д.».

Правда, по максимуму потребности в знаниях ученик удовлетворить все равно не сможет: если он хочет стать, к примеру, юристом, то он будет выбирать право и обществознание, которые располагаются в одной группе – общественные науки. Но при этом ему придется забыть об истории, географии и экономике, которые также помещены в этот блок. 

Профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента  СПбГУ Леонид Илюшин считает, однако, что сокращение предметов только пойдет на пользу школьникам: «Сегодня детям приходится тратить время на то, что им совсем неинтересно и никогда не пригодится. Чтобы справиться с объемом заданий, школьники занимаются по 40 и более часов в неделю, тогда как норма Санпина - 36 часов». Кроме того, по мнению Илюшина, специализация может помочь справиться с резким спадом популярности физико-математических специальностей: «В школе процент детей, интересующихся математикой, гораздо выше, чем процент поступающих в технические вузы. Реформа должна поддержать в ребенке изначальный интерес к предмету».

Основной задачей подготовительного этапа реформы Наталия Зенич считает подготовку кадров: «Ребята, поступающие в педагогические вузы, будут обучаться в соответствии с новой программой. Произойдут изменения и в финансовой сфере – нужно будет менять сложившуюся систему оплаты: за 25 человек в классе». Правда, как именно изменится система оплаты - неизвестно.    
МГУ

Слияние есть. Будет ли влияние?
Источник: Strf.ru, Дата: 28/02/2011
В России создадут объединённую национальную суперкомпьютерную техплатформу. Кто войдёт в её состав и какие задачи она будет решать, STRF.ru рассказал Владимир Воеводин.

 Владимир Воеводин: «Формируя техплатформу, мы ставим цель – создать условия, при которых суперкомпьютерные технологии стали бы неотъемлемым звеном производственных цепочек» 

Справка STRF.ru: 

Воеводин Владимир Валентинович, заместитель директора по науке Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ им. М. В. Ломоносова, член-корреспондент РАН 

В Минэкономразвития были представлены две техплатформы, связанные с суперкомпьютерными технологиями. Одну инициировал МГУ, вторую – Институт программных систем имени А. К. Айламазяна РАН. Как их решили объединить?

– Эту идею предложило Минэкономразвития, 8 февраля в нашем центре прошло совещание, на котором мы пытались решить, как это лучше сделать. Нужно было разработать механизмы, которые позволили бы объединить все крупные центры, способные внести вклад в развитие суперкомпьютерных технологий. Сейчас в России таких центров несколько: институты Российской академии наук, ГК «Росатом», Московский университет, некоторые коммерческие компании. На том же собрании была образована редакционная группа, которой поручили за две недели подготовить проект новой объединённой суперкомпьютерной платформы. В редакционную группу вошли исключительно квалифицированные люди: представители Межведомственного суперкомпьютерного центра РАН, Института системного программирования РАН, Института прикладной математики имени М. В. Келдыша РАН, Института программных систем РАН, НИИСИ РАН, НИЦ «Курчатовский институт» и ряда других. Меня назначили руководителем этой группы. Проект готов и передан в Минэкономразвития.

Платформа не должна представлять интересы какой-то одной группы и не должна быть однобокой. Нужно взять всё лучшее от каждого участника. Только в этом случае, объединившись, мы сможем составить конкуренцию в мировом сообществе.

Техплатформа не должна представлять какую-то одну область суперкомпьютерных технологий. Можно заниматься развитием «железа» и потом думать, куда его деть. Или заниматься фундаментальной наукой и, опять же, после этого решать, как разработанные методы использовать на практике.

Мы считаем, что в первую очередь следует ответить на вопрос: «Зачем всё это делается?» Соответственно, исходить надо из того, как используются суперкомпьютерные технологии, зачем они нужны в экономике, почему только с их помощью можно добиться прорыва во многих отраслях? Возьмите сложное машиностроение: для того чтобы спроектировать двигатель, либо проводится огромное количество натурных экспериментов, либо создают компьютерную модель и в исследованиях опираются на результаты расчётов. Здесь важен вопрос точности и сопоставимости с натурным экспериментом. Современные возможности суперкомпьютерных центров позволяют проводить расчёты с удивительной достоверностью. Во многих сферах уже есть полное доверие к результатам вычислительных экспериментов.

Формируя техплатформу, мы ставим цель – создать условия, при которых суперкомпьютерные технологии стали бы неотъемлемым звеном производственных цепочек, чтобы на предприятии у главного инженера, главного технолога в начале организации нового производства с ходу возникал вопрос, каким образом использовать эти технологии. Это новое качество, конкурентоспособность. Это должно быть массово, доступно и легко. Да, суперкомпьютерные технологии – элита информационных технологий, у многих они ассоциируются с чем-то сложным. Однако нужно донести их до общества, до массового потребления, до промышленности.

На каких направлениях сосредоточится техплатформа?

– Во-первых, это суперкомпьютерные приложения, наука и промышленность. Во-вторых – развитие собственно суперкомпьютерных технологий. Без этого никуда. Область исключительно обширная: здесь представлена и аппаратная база, и программное обеспечение. В-третьих – подготовка высококвалифицированных специалистов. Год назад ректор МГУ представил президенту трёхлетний проект «Суперкомпьютерное образование» (2010-й год – стартовый). Речь идёт о создании национальной системы подготовки кадров в области суперкомпьютерных технологий. Серьёзнейшая проблема, которая стоит перед российской промышленностью, связана с нехваткой кадров, которые способны воспринять эти технологии и донести их до производства. Четвёртое направление – нормативная база, вопросы, связанные со стандартизацией, с определением того, какого рода федеральные целевые программы нужно создавать, в какой области и т.д.

Изначально два разных учреждения инициировали суперкомпьютерные платформы. Кто будет играть первую скрипку в объединённой?

– Есть два инициатора: Московский государственный университет и Институт программных систем. В Минэкономразвития это так и будет представлено. Инициаторов объединения, предложивших проект реализации объединённой платформы, больше: МГУ, ИПМ РАН, МСЦ РАН, ИПС РАН, ИСП РАН, ОАО «ИНЭУМ»/ЗАО «МЦСТ», НИИСИ РАН, ГК «Росатом», НИЦ «Курчатовский институт» – кто и какую роль будет играть в объединённой платформе, покажет общее собрание и жизнь. Понимая необходимость интеграции и важность поиска компромиссных решений, ректор МГУ поддержал идею назвать объединённую суперкомпьютерную платформу, созданную на основе СИТ и НСТП, «Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа» и согласился занять пост сопредседателя объединённой платформы НСТП. Другие два сопредседателя – директор НИИСИ РАН, академик В. Б. Бетелин и заместитель генерального директора ГК «Росатом» – директор Дирекции по ядерному оружейному комплексу И. М. Каменских. Председатель наблюдательного совета новой объединённой платформы НСТП – президент НИЦ «Курчатовский институт», академик Е. П. Велихов.

Сколько структур войдёт в эту платформу?

– Порядка 250: бизнес, вузы, институты, фонды. Мы разошлём сформированный документ всем членам и одной, и другой платформы. И надеемся, что они его поддержат. Я думаю, что окончательный список членов платформы будет намного шире – есть множество организаций, которые по разным причинам не вошли ни в одну платформу.

Известно, что бизнес не очень активно подключается к этой новой инициативе. У вас как обстоит с этим дело? Какой среди участников будет доля бизнеса?

– Думаю, что в ближайшее время должна быть где-то треть. Именно поэтому, в частности, мы и затеяли объединение платформ. Возьмите платформу, которая представлена Институтом программных систем: там основные направления – развитие и создание суперкомпьютерных систем. Но нет акцента, который привлёк бы бизнес в данные области. В объединённой платформе мы сразу сделали упор на использовании суперкомпьютерных технологий в промышленности, бизнесе, науке и образовании. В связи с этим я уверен: поскольку в промышленных организациях задействованы люди разумные, они поймут – если им это полезно, если платформа стоит «к ним лицом», что же отказываться от сотрудничества?

Регионы собираетесь привлекать?

– Обязательно. Если мы говорим о Московском университете как одном из инициаторов платформы, за ним стоит многолетнее успешное партнёрство с огромным числом предприятий, институтов, вузов. За ним стоит и Суперкомпьютерный консорциум университетов России. Это более 45 организаций по всей России в рамках только данного объединения. Я упомянул проект комиссии президента «Суперкомпьютерное образование». В нём в 2010 году в основном участвовали пять ведущих университетов – Московский, Нижегородский, Томский, Южно-Уральский, Санкт-Петербургский (информационных технологий и оптики). Пять разных городов и сотня людей по всей России работали в одной команде над одним проектом  и сработали, надо сказать, исключительно успешно.

Вы упомянули, что некоторые институты до сих пор не входили ни в ту, ни в другую платформу. Я думаю, это неслучайно. Для многих этот инструмент ещё непонятен, есть некий скепсис. По Вашим наблюдениям, как сегодня специалисты оценивают эту государственную инициативу?

– Если бы государство к настоящему моменту чётко сказало: «Технологическая платформа на ближайшие 5–7 лет будет подразумевать под собой то-то и то-то», всё было бы яснее некуда. Такой ясности нет до сих пор. Все двигаются на уровне ощущений. Что в данном случае важно? Кому ты доверяешь и чему ты доверяешь. Если за программой конкретной платформы стоит профессиональное сообщество, которому ты доверяешь и позицию которого разделяешь, тогда ты присоединяешься к этой инициативе.

Как реально развернётся механизм технологических платформ? Многие уверены, что будет некая калька того, что делается в Европе. Я считаю, что это не так: нас сложно сравнивать, у России своя предыстория, свои законы развития. Очень важно, какие следующие шаги предпримет государство, после того как профессиональное сообщество выразило свою точку зрения в виде проекта реализации объединённой суперкомпьютерной платформы. Безусловно, этому можно помогать, мешать, способствовать или просто смотреть отрешённо. И этим будет, отчасти, определяться успех/неуспех. Но мы видим, что, по существу, это единственный путь развития, когда тот потенциал, который накоплен в суперкомпьютерных технологиях, должен быть использован в промышленности, экономике. Для экономики (российской, в том числе) это единственный шаг на перспективу. Весь мировой опыт свидетельствует тому.

Возможно, логичнее было бы, если государство сразу определило бы стратегически, как это всё должно функционировать, а потом уже подключило профессиональное сообщество…

– Президент определил приоритеты. Государство выступило с заказом на создание техплатформ и обратилось к специалистам, чтобы они подготовили свои программы.

Процесс должен быть двусторонним. Если бы государство сразу объявило, что и как должно быть, с большой вероятностью оно бы ошиблось: его мнение не совпало бы с мнением профессионального сообщества. Если же профессиональное сообщество будет выражать свои желания и чаяния, это почти наверняка не будет укладываться в стратегические задачи самого государства. Оно же сделало первый шаг, предложив техплатформы в качестве механизма развития, следующий шаг делает профессиональное сообщество. Такими шагами навстречу мы и должны двигаться. Только они должны предприниматься по очереди. Пока же государство не сделало следующего шага. Не определило, что будет стоять за механизмом реализации технологических платформ. Вопросов, действительно, много. Например, у нас есть действующие механизмы – федеральные целевые программы. Будут ли технологические платформы влиять на формирование тематик проектов, идущих по ФЦП? Казалось бы, собирается экспертное сообщество, и технологическая платформа – это, прежде всего, экспертиза. Вроде как должно быть прямое влияние. Но это нигде не прописано.

Разве это не подразумевается?

– Всё можно довести до абсурда. Если при оценке проекта, поданного в рамках федеральных целевых программ, появится строчка: «А ты член такой-то платформы?» Если да – начисляются баллы, если нет – извините. Простой механический подход сводит все усилия к бессмыслице. Сейчас профессиональное сообщество в суперкомпьютерной отрасли понимает, куда двигается весь мир. Очевидно, что формирование тематик проектов в рамках федеральных целевых программ Минобрнауки в нашей области двигается в другую сторону. Однако у специалистов нет механизмов влияния. Мы не можем сказать: «Всё, что связано с экзафлопсными вычислениями и сверхвысокой степенью параллелизма, – вот то перспективное, что через 3-5 лет приведёт к прорыву. И если уже сейчас не начать исследования, то Россия совсем отстанет».

Мы надеемся, что техплатформам дадут права, которые позволят решать эти вопросы, как-то влиять на ситуацию.

Какие ещё стратегические вопросы могла бы регулировать техплатформа, кроме определения тематик исследований?

– Всю прогностическую деятельность. Разработка прогнозов и «дорожных карт» – это серьёзнейшая работа. По существу, нужно создать условия, когда возникает интерес со стороны промышленности, востребованность тех или иных исследований, которая мгновенно отражается на том, чем занимаются наука и образование. Нужно замкнуть цикл. С одной стороны – востребованность со стороны экономики. С другой – готовность результатов от науки. С третьей – квалифицированные кадры, которые в состоянии всё это подхватить. У платформы одна из основных задач – создать подобные механизмы.

Когда будет сформирована объединённая платформа, за первый год мы могли бы разработать прогнозы, определить «болевые точки», подготовить «дорожные карты». Будут разработаны проекты федеральных целевых программ, которые отражают эти приоритеты. Будут определены ключевые точки, куда уже сейчас можно внедрять суперкомпьютерные технологии и мощности. Будут намечены ближайшие задачи на год, три, семь лет.

Основной вопрос, который сейчас обсуждается в сообществе: «Как будут происходить взаимоотношения технологической платформы и финансовых потоков?» Видимо, это будет как-то разнесено, потому что здесь принимаются решения, здесь – экспертиза и компетенции, которые потом в виде рекомендаций выдаются в министерство и другим структурам.

Нет опасений, что на первом собрании участники техплатформы переругаются?

– В России почему-то сильно развита «самость». Процессы объединения идут с трудом. Я участвую во многих международных комиссиях и иногда откровенно поражаюсь. Действует комитет по разработке новых архитектур суперкомпьютерных систем. Собираются все основные производители, которые являются жесточайшими конкурентами и при этом находят общий язык, договариваются. Они умеют рассуждать, куда нужно двигаться, что перспективно.

Все суперкомпьютерные центры в России сегодня не настолько богаты серьёзными профессионалами в данной области. Если мы их ещё по кусочкам разберём, всё выльется в банальный «междусобойчик». Поэтому крайне важно объединяться и выступать консолидированно.

Кто будет нести ответственность за реализацию программы техплатформы?

– Мы понимаем, что государству нужно работать с понятным ему органом – с учреждением, организацией. Это может быть Московский университет. Это могут быть какие-то академические структуры или некая бизнес-структура. На кого это будет возложено, решит общее собрание платформы.

Вы рассчитываете получить госфинансирование на текущую деятельность техплатформы?

– Это не самый больной вопрос. Даже если от государства не будет идти прямой финансовой поддержки, то на уровне взносов организаций-членов это всё можно решить. Деньги не того порядка. Единственное, что нужно, – чтобы люди могли один-два раза в год поучаствовать в общем собрании и принятии стратегических решений. Плюс нужна минимальная поддержка секретариата платформы.
МГУ обвинили в «рейдерском захвате» суперкомпьютерной платформы

Источник: CNews, Дата: 28/02/2011
Итоговый список технологических платформ еще не сформирован, но вокруг одной из них уже разгорелся скандал. Инициатор создания Национальной суперкомпьютерной технологической платформы, директор ИПС РАН Сергей Абрамов, посчитал, что этот проект сомнительными методами пытается захватить МГУ. 

Экзафлопсный суперкомпьютер в России: первые детали проекта

Директор Института программных систем А.К. Айламазяна РАН (ИПС РАН) Сергей Абрамов, инициировавший создание в России Национальной суперкомпьютерной технологической платформы (НСТП), направил письмо замминистра экономического развития Андрею Клепачу, в котором заявил, что документы от имени НСТП, которые чиновник получил накануне, являются нелигитимными, и к этой платформе никакого отношения не имеют.

Пакет документов, о которых идет речь, включает проект реализации объединенной суперкомпьютерной техплатформы, обоснование ее соответствия ключевым направлениям научно-технологического развития России, сведения об инициативе по формированию платформы, список ее участников. Направили бумаги Клепачу ректор МГУ имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий и замдиректора Научно-исследовательского вычислительного центра университета Владимир Воеводин.

Как рассказал CNews Сергей Абрамов, такие документы требовались при подаче заявок на создание техплатформы, срок приема которых завершился 25 ноября 2010 г. ИПС РАН подавал соответствующую заявку под названием «Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа» (НСТП), а МГУ — «Стратегические информационные технологии» (СИТ), где суперкомпьютеры числятся одним из пяти стратегических ИКТ-направлений. К тому моменту ИПС РАН привлек в свою платформу НСТП свыше сотни участников, МГУ в СИТ - несколько десятков.

Суть технологической платформы состоит в том, чтобы объединить заказчиков, исследователей и исполнителей работ, связанных с суперкомпьютерами, а также обеспечить единую точку входа для госструктур по подобным проектам. Финансирования со стороны государства непосредственно сама техплатформа не требует, однако, по мнению игроков рынка, она сможет оказывать влияние на финансирование, выделяемое государством под конкретные проекты.

Судя по всему, чиновники посчитали, что две «точки входа» по суперкомпьютерным проектам им не нужны, поэтому в предварительный перечень техплатформ, опубликованный Минэкономразвития 4 февраля, включили одну техплатформу под названием «Суперкомпьютерные технологии», инициаторами которой числится и МГУ, и ИПС РАН. Техплатформы в предварительном перечне предлагается утвердить Правительственной комиссии по высоким технологиям и инновациям — за ней должно быть последнее слово.

Сергей Абрамов считает, что действия Виктора Садовничего (на фото) сложно назвать иначе как попыткой рейдерского захвата национальной суперкомпьютерной технологической платформы

По словам Абрамова, еще с осени 2010 г. ИПС РАН предлагал МГУ и другим участникам СИТ войти в НСТП, а в январе 2011 г. было создано правление НСТП, в котором пост сопредседателя от образования было предложено занять Виктору Садовничему одновременно с вхождением МГУ в НСТП. После того, как Минэкономразвития опубликовало предварительный список техплатформ, ИПС РАН и ряд других участников НСТП — ГК «Росатом», НИЦ «Кучатовский институт», НИИСИ РАН,— провели с МГУ несколько переговоров и собраний, в результате которых договорились объединиться в одну техплатформу под названием «Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа». При этом Абрамов видел объединение техплатформ путем вступления МГУ в уже готовую НСТП и считал необходимым сохранить документы НСТП без изменений.

Такой подход, судя по всему, не устроил МГУ, и в итоге участники договорились создать редакционную группу во главе с Владимиром Воеводиным, которая подготовит документы уже объединенной платформы. При этом решение правления НСТП от 16 февраля постановляет рассмотреть и принять предложения по уточнению пакета документов объединенной платформы на общем собрании НСТП в апреле 2011 г. Наряду с остальными членами правления под этим решением в качестве сопредседателя платформы подписался и Садовничий. По мнению Абрамова, это означает, что по сути Садовничий принял ранее сделанное ему предложение занять данный пост.

Вопреки письменно оформленным договоренностям МГУ по своей инициативе направил 24 февраля 2011 г. пакет документов Андрею Клепачу от имени НСТП, не дожидаясь общего собрания, утверждает Абрамов. «Используя наше имя — Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа — МГУ отправил замминистра пакет документов, не согласованных с остальными участниками платформы, — говорит Абрамов. — Учитывая, что формально МГУ до сих пор так и не подал заявку на присоединение к НСТП, крайне сложно назвать этот шаг иначе как попыткой рейдерского захвата нашей платформы».

Координатор НСТП Евгений Лилитко разослал участникам техплатформы письмо, в котором назвал шаг МГУ попыткой подменить документы проекта и призвал участников относиться к этому как к недоразумению и личной инициативе Садовничего и Воеводина.

Конфликт усугубился и тем, что в отправленном МГУ пакете документов список участников НСТП сократился с более чем 160 до 37. Правда, впоследствии Воеводин за это перед участниками извинился, объяснив случившееся технической ошибкой.

Сам Владимир Воеводин заявил CNews, что действовал в соответствии с совместно принятыми решениями. «8 февраля в НИВЦ МГУ состоялось совещание, на котором было принято решение о создании объединенной суперкомпьютерной платформы на основе НСТП и СИТ. Чтобы сделать конструктивный шаг к объединению и перейти к составлению содержательных документов, стороны согласились принять для объединенной платформы название «Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа», совпадающее с названием платформы, предложенной ИПС РАН. На этом же совещании стороны согласились создать редакционную группу, работу которой поручили организовать мне, для создания документов объединенной суперкомпьютерной платформы на основе всего того лучшего, что было в исходных проектах НСТП и СИТ. Это и было сделано».

Воеводин также специально подчеркнул, что речь должна идти не о присоединении какой-либо одной платформы к другой, а об их объединении.

Ректор МГУ займет пост сопредседателя Национальной суперкомпьютерной технологической платформы
Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 28/02/2011
Ректор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова, академик В.А.Садовничий поддержал идею назвать объединенную суперкомпьютерную платформу на основе СИТ и НСТП – «Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа» и согласился занять пост сопредседателя объединенной платформы НСТП.

В Перечень технологических платформ, предлагаемых для утверждения правительственной комиссии по высоким технологиям и инновациям (от 4 февраля 2011 года), вошла платформа «Суперкомпьютерные технологии», которую, по рекомендации Министерства экономического развития Российской Федерации, должны образовать слиянием две существующие технологические платформы: суперкомпьютерный блок платформы «Стратегические информационные технологии» (МГУ) и НСТП (Институт программных систем имени А.К.Айламазяна РАН).

Сопредседателями объединенной платформы НСТП вместе с В.А.Садовничим станут директор НИИСИ РАН, академик В.Б.Бетелин и член правления «Росатома», заместитель генерального директора «Росатома», директор Дирекции по ядерному оружейному комплексу И.М.Каменских. Председатель наблюдательного совета объединенной платформы НСТП, президент РНЦ “Курчатовский институт”, академик Е.П.Велихов.

Кемеровский государственный университет примет Олимпиаду МГУ  

Источник: Кузбасс, Дата: 28/02/2011
КемГУ стал региональной площадкой Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова по проведению Всероссийской олимпиады школьников по предметам естественно-математического цикла.

МГУ им. М.В.Ломоносова во всех регионах России внимательно отбирает партнера для проведения своих олимпиад, учитывая учебно-научный потенциал и возможности вуза. В регионах Западной Сибири в качестве такой площадки был выбран Кемеровский государственный университет.

В феврале 2011 года заключено соглашение о проведении на базе КемГУ очного (заключительного) тура всероссийской олимпиады школьников «Ломоносов» по предметам естественно-математического цикла: по биологии, географии, математике, физике, химии.

Олимпиада «Ломоносов» проводится с 2005 года, ее победители и призеры получают льготы при поступлении в Московский государственный университет, а также в другие российские вузы (льготы устанавливаются решением приемной комиссии конкретного вуза). Стать участником олимпиады может учащийся любого класса (для каждого класса – отдельные задания). Олимпиада состоит из двух этапов: заочного (отборочного) и очного (заключительного). Заочный тур прошел с 15 ноября по 31 января 2011 года. По его итогам выбраны победители и призеры для участия в очном (заключительном) туре.

В регионах Западной Сибири очный (заключительный) тур будет проходить в Кемеровском государственном университете в середине марта 2011 года. В нем примут участие школьники из Кузбасса и соседних регионов.

Увольнение Дмитрия Губина

Источник: Таможня.Ру, Дата: 28/02/2011
Экс-ведущий радиостанции «Вести ФМ» Дмитрий Губин, уволен по его словам, за жесткую критику в адрес губернатора Петербурга Валентины Матвиенко, рассказал о цензуре на радио. 

Комментируя «некие условия», нарушение которых было вменено журналисту в качестве причин увольнения, Губин рассказал о негласных правилах работы в эфире, которым должны были следовать работники радиостанции. По его словам, «Лимонову слова давать нельзя, Навальному - нельзя, а про Новодворскую даже упоминать нельзя». 

«Милейшая Люда Шаулина, моя соведущая, застывала соляным столпом, когда я произносил «Путин», - рассказал Губин. 

Напомним, что, по словам Губина, его отстранили от эфира за «ругань» в адрес губернатора Петербурга Валентины Матвиенко. В частности, в одном из эфиров журналист сравнил градоначальницу северной столицы с Гитлером. Правда, после сам журналист в своем блоге объяснил, что имел ввиду не идеологию нацизма, а технологию. Основным поводом для критики в адрес Валентины Матвиенко стала плохая уборка улиц города от снега и сосулек. 

Стоит также добавить, что главный продюсер «Вестей ФМ» Анатолий Кузичев отверг обвинения Губина в адрес руководства радиостанции. По его словам, ведущего уволили не по политическим причинам, а по стилистическим – из-за визгливого тона, который недопустим в эфире «Вестей ФМ», сообщают Аргументы и факты. 

Справка: 

Впервые вышла в эфир 5 февраля 2008 года в Москве на частоте 97,6 МГц. До 5 февраля на этой частоте вещало Радио России. Осенью 2008 года радиостанция вещала на средневолновых частотах, принадлежащих "Радио России" 

Целевая аудитория Вести FM — преимущественно мужчины (35+). Доход на члена семьи — средний и выше среднего. С момента запуска радиостанции Вести FM недельный охват вырос на 78 % и составляет 664 600 человек, дневной охват вырос на 93 % и составляет 235 100 человек. 

Справка: 

Родился в Иванове в 1964 году. В 1981 году поступил на Факультет журналистики МГУ. 

После окончания университета, по распределению, работал в волоколамской газете «Заветы Ильича». Проработав там год, был разжалован в корректоры с формулировкой «за профессиональную непригодность». 

В 1987 году уехал в Ленинград, работал в журнале «Аврора». С 1990 года работал собственным корреспондентом журнала «Огонёк» в Ленинграде. В 1995 году был редактором русской версии журнала «Pulse St. Petersburg». С осени 1997 по лето 1999 работал на «Радио России», вёл ежедневное ток-шоу «Persona Grata». С осени 1999 по зиму 2000 — в программе «Вести» на РТР, а затем снова на «Радио России». С 2002 года вел ежедневное шоу «Телефонное право» на радиостанции «Маяк 24». 

В 2004 году уехал в Лондон, работал на радио BBC. 
Протоиерей Максим Козлов: «Как учителя веры и нравственности Б. Гребенщикова я не воспринимаю»

Источник: Русская линия, Дата: 28/02/2011
Новые формы миссионерской работы Тульского городского миссионерского центра вызвали неоднозначную оценку среди православных…

В Тульском городском миссионерском центре Тульской епархии решили опробовать новую форму миссионерской работы и организовали своего рода «общественный суд» по «религиозно-философскому и творческо-музыкальному делу Гребенщикова Б.Б.», что вызвало неоднозначную реакцию среди православных. 

В ходе акции всем желающим предлагалось выступить в качестве «присяжных» по делу Гребенщикова. В результате двухчасового исследования творчества и интервью Гребенщикова, независимое жюри из присутствовавших на мероприятии вынесло свой «вердикт»: 

1. Является ли Гребенщиков Б.Б. православным человеком? – Нет. 

2. Является ли Гребенщиков Б.Б. по своим религиозно-философским взглядам экуменистом и последователем движения «Нью Эйдж»? – Да. 

3. Является (или являлся) ли Гребенщиков практикующим оккультистом? – Да. 

4. Является ли Гребенщиков Б.Б. последователем учений тоталитарных сект и культов? – Нет. 

5. Является ли творчество Гребенщикова Б.Б. после середины 90-ых годов прогрессом с точки зрения искусства? – Да. 

Против такого решения «суда» выступил настоятель храма Сошествия Святаго Духа на апостолов на Лазаревском кладбище игумен Сергий (Рыбко), который обратился к организаторам акции с открытым письмом. В свою очередь, заведующий кафедрой сектоведения ПСТГУ профессор Александр Дворкин обратился к отцу Сергию с призывом, что называется, не наводить тень на плетень. 

Портал Regions.Ru обратился к православным священнослужителям с просьбой ответить на вопрос «как вы расцениваете само мероприятие, проведенное в Туле» и «какая из высказанных позиций вам ближе?» 

 Настоятель домового храма МГУ протоиерей Максим Козлов отнес тульское мероприятие к «разряду комсомольских игр». «Постановление о тождественности или нетождественности вероисповедных взглядов того или иного человека в случае возникновения публичного соблазна у нас могут выносить законные церковные институции, например, Священный Синод, Архиерейский собор, Церковный суд. А тульское мероприятие – из ряда комсомольских игр. И, выражаясь словами одного известного писателя, у меня с этими молодыми людьми стилистические разногласия», – сказал он. 

«Само по себе подобие данного мероприятия тому, что устраивали комсомольцы 20-х в отношении Церкви и верующего народа, уже отвращает от подобного рода представлений и должно было бы остановить его организаторов», – считает отец Максим. 

«Как учителя веры и нравственности Б. Гребенщикова я не воспринимаю, не являясь к тому же ни в каком смысле поклонником его музыки. Да и сам он таковым учителем не выступает. Если уж молодым людям так сильно хочется вынести вердикт по поводу чьей-либо нравственности или мировоззрения, то им можно было бы порекомендовать заняться деятелями нашей «попсовой» эстрады», – иронически отметил он. 

«А если серьезно, то в наше время важно научиться находить искорки истины и стремиться к тому, что объединяет нас в приятии тех или иных аксиом, а не вести всех к раздроблению и разделению и замыканию в секте псевдо-«чистых», а по сути дела – фарисействующих», – заключил протоиерей. 

В свою очередь, заведующий Сектора православного образования Отдела религиозного образования и катехизации РПЦ, иеродиакон Лаврентий (Полешкевич) подчеркнул, что «суд» над Гребенщиковым был мероприятием внутреннего, «кулуарного» характера, а не выражением общецерковного мнения. 

«Я думаю, подобные мероприятия не станут общецерковной практикой. Никто не собирается судить того или иного автора за его произведения, если он называет себя православным и при этом делает неправославные вещи», – сказал он. «Общецерковная точка зрения по этому поводу не может быть однозначной. Полемика будет вестись постоянно. В нашей Церкви нет, – и я думаю, что и не должно быть – органа, который бы определял, какой общественный деятель имеет право называться православным, а какой – нет. Хотя до революции подобные прецеденты имели место. Никакого «инквизиционного отдела» в Церкви не будет, и разговоры на эту тему пустые», – сказал он. 

«У каждого человека есть свобода воли, и его религиозные взгляды могут меняться. Я бы не назвал Б. Гребенщикова православным человеком, но что его творчество побуждает людей задуматься о духовной жизни, о духовном мире – это факт. А.Л. Дворкин правильно заметил, что произведения Б. Гребенщикова носят не православный, а, скорее, буддийский характер и приводят многих людей к отнюдь не христианским воззрениям – но устраивать какой-то показательный суд над его взглядами уже, по меньшей мере, не актуально», – считает отец Лаврентий. «На репутации Церкви, думаю, это мероприятие никак не скажется, потому что это же такой «междусобойчик», не имеющий общецерковного значения», – сказал он. 

«Позиция А.Л. Дворкина мне ближе. О. Сергий (Рыбко), несомненно прав в том, что Гребенщиков призывает в своем творчестве задуматься о внутренних духовных ценностях, но сказать что-либо о его православности я не могу, поскольку лично его не знаю. По моим впечатлениям, по отзывам о его творчестве в культурной и религиозной православной среде, нельзя все-таки сказать, что это творчество православного человека», – добавил иеродиакон.
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