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Петербургский государственный университет не будет предоставлять городской прокуратуре информацию о студентах
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 01/03/2011
Петербургский государственный университет не будет предоставлять

городской прокуратуре информацию о студентах. Это в нашем эфире  подтвердила президент СПбГУ Людмила Вербицкая. Напомним, в конце февраля в университет пришли запросы  из прокуратур Центрального и Василеостровского районов с  просьбой предоставить информацию о студентах, причисляющих себя к неформальным общественным движениям. Как отметила Вербицкая, ректор ВУЗа Кропачев очень оперативно разобрался с этим недоразумением:

"Николай Михайлович, когда, как ректор увидел это письмо, первое, что он сделал, он написал и позвонил в прокуратуру Центрального и Василеостровского районов. Николай Михайлович исправил это в один момент. И студенты это поняли, что никогда университет не будет списков составлять никаких, не заниматься чем он не должен заниматься. Он занимается образовательными, научными программами, учит студентов. Это очередная провокация. На самом деле студенты требуют к себе нормального отношения и то, о чем говорил вчера Николай Михайлович на совете, что преподаватель должен понимать: уважение к человеку-студенту любому - требует Николай Михайлович".

Добавим, накануне студенты Университета провели серию одиночных пикетов против возможного сбора информации в ВУЗе для надзорных ведомств. 
Ректор Санкт-Петербургского университета Николай Кропачев: учет неформалов не относится к деятельности вуза

Источник: Полит.ру, Дата: 01/03/2011
История с перепиской между петербургскими прокурорами и администрацией Санкт-Петербургского государственного университета продолжает развиваться. Оказалось, что ректор СПбГУ Николай Кропачев отказался взаимодействовать с прокуратурой Василеостровского района СПб по вопросу учета и контроля за «неблагонадежными» студентами и неформальными молодежными объединениями. Об этом «Полит.ру» сегодня сообщило Управление по связям с общественностью СПбГУ. Вместе с тем, проректор Николай Каледин разослал своим подчиненным распоряжение представить всю интересующую прокуратуру информацию. 

Как следует из копии документа, 25 февраля Н. Кропачев в своем ответе на обращение зам. прокурора С.В. Васильевой от 4 февраля 2011 г. сообщил, что «”учет и проведение индивидуальной профилактической работы с лицами, причисляющими себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности за участие в несогласованных публичных мероприятиях”, а также взаимодействие “с органами внутренних дел при выявлении, постановке на учет и проведении индивидуальной профилактической работы” с указанными лицами, безусловно, не относится, и, я уверен, никогда не будет относиться к компетенции образовательного учреждения».

Вместе с тем, в Интернете, в частности, на сайте Фонтанка.ру, появилась фотокопия служебной записки проректора по учебной работе СПбГУ Николая Каледина от 15 февраля 2010 г., в которой тот обратился к своим подчиненным с такой просьбой: «в связи с письмом из Прокуратуры Центрального района Санкт-Петербурга №317-2011 от 07.02.2011 о предоставлении информации о студентах прошу Вас в кратчайшие сроки предоставить имеющуюся в Вашем распоряжении информацию о совершеннолетних и несовершеннолетних обучающихся: - причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности; привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях. Информацию прошу направить в Управление по работе с молодежью....». На сайте spbgunews.ru данное  распоряжение Каледина прокомментировали как желание проректора «формально сбросить с себя ответственность», чтобы «на каждую бумажку было восемь других бумажек». 

Как можно понять из информации, опубликованной на сайте Studsovet.org, ряд подчиненных Н. Каледина оперативно поспешили выполнить его распоряжение. Так, Олеся Крылова, менеджер Учебного управления СПбГУ, разослала всем студентам высшей школы менеджмента СПбГУ такое письмо: «Всем: Срочно до 14:00 18.02 для проректора по учебной работе в связи с письмом из Прокуратуры! Есть ли среди Вас или Ваших знакомых неформалы экстремистской направленности и привлекались ли Вы к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях? Мне нужен от Вас ответ по имейлу, в случае негативного ответа с формулировкой: – Уважаемая Олеся Владимировна! В неформальные молодежные организации экстремистской направленности не вхожу, к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях не привлекался (лась).  ...Если не успеете сегодня, все равно прислать обязательно!»

Получается, что ректор СПбГУ Н. Кропачев и его заместитель, проректор Н. Каледин отвечали на разные запросы прокуратуры. Глава СПбГУ – 25 февраля на запрос прокуратуры Василеостровского района СПб от 4 февраля 2011 г., а проректор – 15 февраля на запрос прокуратуры Центрального района СПб от 7 февраля 2011 г. И каждый ответил на эти запросы в меру своего понимания. 

Напомним, что в 2009 году московское ГУВД предложило руководству Высшей школы экономики «рассмотреть вопрос о целесообразности обучения» задержанных в декабре 2009 г. на «Марше несогласных» студентов университета. В ВШЭ тогда заявили, что никаких мер в отношении «несогласных» студентов принимать не намерены. Однако, по информации «Газеты.ру», после получения письма из ГУВД некоторых студентов Вышки все-таки заставили писать объяснительные. Такое же письмо получили ректораты других вузов, где учились задержанные на Марше студенты. Так, студент Московского государственного педагогического университета Петр Ковалев был вызван к проректору вуза, но после короткой беседы его отпустили без всяких административных последствий. 

Каких экстремистов надо ловить? 
Источник: Полит-грамота, Дата: 01/03/2011
И кого, кстати, считать экстремистом 

Центр «Э» снова активизируется. Теперь они решили «пощупать» студентов. Из прокуратуры Василеостровского и Центрального района пришел запрос в СПбГУ о неформалах и экстремистах в университете. Менеджер службы по работе со студентами в СПбГУ Олеся Крылова распространила в начале феврале письмо среди студентов с призывом указать, есть ли у них в друзьях «неформалы экстремистской направленности».

Управление по связям с общественностью СПбГУ отреагировало совсем по-другому: «Университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию, а с сотрудниками университета, которые выпустили служебную записку о сборе информации о студентах-неформалах будет проведена административная работа».

Бедная госпожа Крылова, наверное, получит выговор, может быть, ее даже уволят. Но дело же совсем в другом — в самой общественной ситуации, когда какие-то силовые структуры «охотятся» за мифическими экстремистами. Под экстремистами понимаются люди, которые критикуют власть, выходят на улицу, устраивают, по мнению власти, запрещенные митинги, хотя по Конституции можно собираться «мирно и без оружия». Еще не было ни одного случая, когда кто-нибудь из тех, кто выходит на площадь Свободы, кого-то избивал, разбивал витрины, переворачивал машины. Хотя это обычная практика больших выступлений в Европе.

Центр «Э» вместо того чтобы заниматься реальными угрозами со стороны прежде всего радикальных религиозных и националистических организаций, преследует арт-группу «Война» или рассылает запросы в университеты по неформалам. Можно вспомнить еще историю с эмо и готами в школах. Само общество больно , оно хочет, чтобы молодежь как в Комсомоле исповедовала бы одни заветы (наверное, все-таки не Ильича). А какие, собственно? Молодежь ищет разные идеологии. Это абсолютно нормально, когда люди участвуют в разных движениях и субкультурах, которые могут проводить странные акции. Молодежь туда и идет, чтобы заниматься «странными вещами» в пику рациональному взрослому миру.

Хотя реальные экстремисты, конечно, есть. Но с ними власть не готова бороться в связи с низкой компетентностью. Проще говоря, зачем руководителю какого-нибудь ведомства напрягаться и отлавливать нацистов, если можно привлечь людей, которые никак не скрываются и пытаются вести легальную деятельность. Однако развал российского государства дошел уже до такой степени, когда абсолютно легально на территории в Ростовской области провозглашается отдельное государство — «Донская казачья республика». У них есть свой президент-атаман Александр Юдин, который напрямую заявляет, что будет пытаться признать новое государство в ООН. «В стране кризис. В любой момент может наступить деформация государства и полный хаос. Вот тогда будет объявлен Казачий круг Дона, который возьмет на себя все обязанности по восстановлению Донской Казачьей Республики», — пояснил Александр Юдин. И наша строгая Прокуратура пока что только вынесла предупреждение этой абсолютно экстремистткой организации, которая подрывает основы Конституции, где сказано, что Ростовская область входит в состав Российской Федерации. Но бороться против казаков страшно, да и сил нет.

Другой интересный момент в том, что центр «Э» это делает через образовательные институты. Причем действует абсолютно топорно и открыто. Не исключаю того, что в университете есть доносчики, все-таки открытый призыв к доносу на других людей — это практика каких-то сталинских времен. И университет среагировал на эту проблему, когда увидел, что студенты явно этим недовольны. Но ведь та же бедная Олеся Крылова, наверное, не по своей инициативе рассылала эти письма, не без консультаций с по крайней мере деканом факультета, если не с ректором.

Студенты сегодня находятся в бесправном положении и под постоянным прессингом силовых структур. Главной задачей нового студсовета будет как раз борьба за реальную автономию университета от федеральной власти. Пока что студенты мобилизуются только под какие-то материальные лозунги, что показала ситуация со столовыми осенью 2010 года. Но защита персональных данных является реальной проблемой. И под расплывчатые определения, кто там экстремист, а кто неформал, может попасть любой студент.

Руди Бучке

«Университет не место для облав»
Источник: Новые Известия, Дата: 02/03/2011
В СПбГУ отказались выявлять неблагонадежных студентов

Вчера Российский студенческий союз отправил в Генеральную прокуратуру и Министерство образования РФ письмо с требованием прекратить незаконный сбор данных о студентах, якобы состоящих в экстремистских организациях. Соответствующий запрос пришел в СПбГУ из двух районных прокуратур Северной столицы. Сами учащиеся СПбГУ опасаются, что интерес чиновников к «неблагонадежным» студентам не прекратится, и проводят пикеты на улицах и площадях города.

По словам проректора Санкт-Петербургского университета Ильи Дементьева, в вуз поступили сразу два обращения из прокуратур Центрального и Василеостровского районов. Охранители законности просили «в кратчайшие сроки предоставить информацию о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях». Ответ прокуратуре был дан спустя две недели: университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию, это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности. «Наше дело – образование. А экстремизм – дело федеральных властей», – заявил пресс-секретарь СПБГУ Константин Шолмов. 

Однако, прежде чем руководство университета озвучило свою официальную позицию, сотрудники вуза уже принялись исполнять «просьбу» прокуратуры. Получив запрос чиновников, проректор по учебной работе Николай Каледин направил в деканаты письмо с просьбой собрать данные о настроениях студентов. В своеобразной анкете, на вопросы которой по электронной почте должны были ответить студенты, был такой вопрос: «Есть ли среди Вас или Ваших знакомых неформалы экстремистской направленности и привлекались ли Вы к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях?» 

Студенты СПбГУ возмутились подобным интересом прокуратуры к их личным данным. Они провели на улицах города серию одиночных пикетов под лозунгами «Университет – не место для облав», «Универсанты – не экстремисты». Активисты петербургского отделения «Молодежного «Яблока» решили по-другому «ответить» чиновникам: они направили открытое письмо на имя губернатора Валентины Матвиенко с просьбой предоставить информацию о сотрудниках городской администрации, которые участвуют в неформальных группировках, курят, не делают зарядку по утрам и не ходят в церковь. «Яблочники» напомнили градоначальнице, что все граждане равны перед законом, «и в случае, если просьба прокуратуры законна, аналогичные сведения можно получить и о других гражданах». 

«Инициатива чиновников из прокуратуры не может не вызывать, мягко говоря, удивления, – рассказал «НИ» лидер петербургского отделения «Молодежного «Яблока» Александр Гудимов. – Я сам недавно окончил СПбГУ, и за время учебы ни разу ничего подобного не происходило». По его словам, «сами студенты не отличаются особой политической активностью, так что причины, заставляющие прокуратуру так волноваться, не совсем ясны». 

«По закону студенты имеют право не сообщать о себе подобных сведений, – поделился мнением с «НИ» президент фонда «Комиссия по свободе доступа к информации» Иосиф Дзялошинский. – К сожалению, в последнее время нередко приходится слышать о подобных инициативах. Не только в университетах, но и в школах чиновники «сверху» требуют выявлять у учащихся интерес к тому, что принято называть экстремизмом», – рассказал эксперт. По его словам, «здесь проблема не в законности запросов чиновников, а в отсутствии в них здравого смысла», – считает г-н Дзялошинский. 

«Действия прокуратуры – это распоряжение политического руководства города, – сказал «НИ» сопредседатель движения «Солидарность» Илья Яшин. – Чиновники проводят так называемую профилактику, чтобы выявить в студенческой среде тех, кто принимает участие в протестной деятельности». Оппозиционер рассказал, что руководство ГУ-ВШЭ недавно также вызывало его для «серьезного разговора». «Мне показали бумагу из Министерства образования о том, что я принимаю участие в противозаконной деятельности и поэтому должен предоставить письменную объяснительную записку. Руководство моего вуза, к счастью, не стало заставлять меня этого делать. Но факт остается фактом: особо активных учащихся стараются «отлавливать» и оказывать на них давление. Политизированное студенчество – это страшный сон нашего правительства». 

«В мегаполисах проблемы экстремизма стоят очень остро. Особенно в Петербурге, где проживает много иностранцев, – рассказал «НИ» президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов. По его словам, «прокуратура таким способом занимается активной имитацией борьбы с фашистскими организациями». 

Стучать нельзя учить
Источник: Коммерсантъ в Санкт-Петербурге, Дата: 02/03/2011
// Ректор СПбГУ отказался помогать прокуратуре собирать компромат на учащихся

Петербургская прокуратура попросила государственный университет предоставить списки "неблагонадежных студентов" — участников несанкционированных акций и неформалов. Ректор Николай Кропачев вежливо, но жестко прокурорам отказал, хотя поначалу его подчиненные попытались собрать такие данные. С подробностями КОНСТАНТИН АНДРИАНОВ.

В начале февраля в СПбГУ пришло два запроса из прокуратур Василеостровского и Центрального районов с просьбой посодействовать в "работе со студентами". Прокуроры просили профессуру предоставить "информацию о совершеннолетних и несовершеннолетних обучающихся, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях". Также надзорное ведомство просит альма-матер двух президентов осуществлять "взаимодействие с органами внутренних дел при выявлении, постановке на учет и проведении индивидуальной профилактической работы" с указанными лицами. Ректор Николай Кропачев в конце месяца официально ответил заместителю прокурора Василеостровского района, сказав, что те действия, о которых его просят, "безусловно, не относятся и никогда не будут относиться к компетенции образовательного учреждения". Однако в силу того, что СПбГУ — огромная структура и не всегда действия ее функционеров согласованы, второму прокурорскому письму дали ход. В середине февраля появилась служебная записка проректора по учебной работе СПбГУ Николая Каледина, он просил своих коллег — проректоров по направлениям — "в кратчайшие сроки предоставить имеющуюся в вашем распоряжении информацию" о лицах, вызывающих интерес прокуратуры, в университетское управление по работе с молодежью. Как рассказал вчера Интерфаксу проректор по учебной работе университета Илья Дементьев, "некоторые сотрудники университета попытались собрать подобную информацию, что вызвало возмущение среди студентов", но попытки были быстро прекращены. "Позиция ректора СПбГУ Николая Кропачева по данному вопросу не изменится вне зависимости от реакции прокуратуры на полученный ответ", — пообещал господин Дементьев. 

Лидер петербургской "Другой России" Андрей Дмитриев совершено не удивился университетскому циркуляру. "Такие бумаги всплывают регулярно, и это обычная практика — давление на студентов. Под словосочетанием "молодежные объединения экстремистской направленности" понимаются оппозиционеры. Кстати, именно студенты составляют основу наших "несогласованных публичных мероприятий", они рассказывают, что в некоторых вузах на учащихся давят и предлагают больше не ходить на митинги под угрозой отчисления", — сказал "Ъ" оппозиционер. Однако, по его словам, в ряде вузов руководство "с честью выдерживает давление со стороны людей в погонах и крайне неохотно предоставляет запрашиваемую информацию". Он отметил, что за последнее время громких отчислений из-за политической деятельности студентов не было. "Однако это совершенно незаконно, это вторжение в частную жизнь человека и в самостоятельность университета", — полагает господин Дмитриев. Глава парламентской комиссии по образованию, культуре и науке Константин Сухенко также сомневается в законности просьб прокуратуры. "Ни закон о высшей школе, ни закон о науке, ни все нормативные акты не предполагают того, что университет должен "стучать" на своих учеников. Такие данные могут быть предоставлены только по решению суда. В компетенцию вуза не входит борьба с преступниками, это должна делать милиция. Скорее наоборот, если студент что-то нарушил, то ГУВД следует ставить руководство университета в известность, но в любом случае эти факты не могут быть основанием для каких-либо репрессий, давления или исключений", — полагает законодатель. Вместе с тем он признает, что "если речь идет об экстремизме", то "победить его можно только всем миром, и предупреждать об этом следует".

Прокуратура запросила у СПбГУ списки «неблагонадежных студентов»
Источник: Форум.мск, Дата: 02/03/2011
Прокуратура обратилась к руководству Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) с просьбой предоставить списки студентов являющихся членами неформальных молодежных объединений «экстремистской направленности» и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных акциях протеста, сообщает «Газета.Ру».

Со своей стороны ректор вуза заявил, что это требование незаконно, и университет отказался сотрудничать с ведомством. «Университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию. Это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания», - приводит издание сообщение пресс-службы СПбГУ. 

Между тем некоторые сотрудники все-таки успели разослать запрос прокуратуры по университету. В частности, как рассказал изданию источник в СПбГУ, одно из писем пришло проректору по учебной работе Николаю Каледину, а он отправил его проректорам вуза по факультетским направлениям в виде служебной записки. 

Кроме того, по сообщениям самих студентов, информацию о них все же пытались собрать. Как сообщает сайт студенческого совета вуза studsovet.org, студенты высшей школы менеджмента СПбГУ получили по электронной почте письмо, где их просили предоставить информацию о знакомых неформалах экстремистской направленности и об участии в несогласованных публичных мероприятиях. 

Ректор СПбГУ отказался «стучать» на студентов-оппозиционеров

Источник: Росбалт, Дата: 02/03/2011
Петербургская прокуратура попросила государственный университет предоставить списки «неблагонадежных студентов» — участников несанкционированных акций и неформалов. Ректор Николай Кропачев вежливо, но жестко прокурорам отказал, хотя поначалу его подчиненные попытались собрать такие данные.

Как сообщает «Коммерсант», в начале февраля в СПбГУ пришло два запроса из прокуратур Василеостровского и Центрального районов с просьбой посодействовать в «работе со студентами». Прокуроры просили профессуру предоставить «информацию о совершеннолетних и несовершеннолетних обучающихся, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях». Также надзорное ведомство просит альма-матер двух президентов осуществлять «взаимодействие с органами внутренних дел при выявлении, постановке на учет и проведении индивидуальной профилактической работы» с указанными лицами.

Ректор Николай Кропачев в конце месяца официально ответил заместителю прокурора Василеостровского района, сказав, что те действия, о которых его просят, «безусловно, не относятся и никогда не будут относиться к компетенции образовательного учреждения». Однако в силу того, что СПбГУ — огромная структура и не всегда действия ее функционеров согласованы, второму прокурорскому письму дали ход. В середине февраля появилась служебная записка проректора по учебной работе СПбГУ Николая Каледина, он просил своих коллег — проректоров по направлениям — «в кратчайшие сроки предоставить имеющуюся в вашем распоряжении информацию» о лицах, вызывающих интерес прокуратуры, в университетское управление по работе с молодежью. Как рассказал вчера Интерфаксу проректор по учебной работе университета Илья Дементьев, «некоторые сотрудники университета попытались собрать подобную информацию, что вызвало возмущение среди студентов», но попытки были быстро прекращены. «Позиция ректора СПбГУ Николая Кропачева по данному вопросу не изменится вне зависимости от реакции прокуратуры на полученный ответ», — пообещал Дементьев.

Лидер петербургской «Другой России» Андрей Дмитриев совершено не удивился университетскому циркуляру. «Такие бумаги всплывают регулярно, и это обычная практика — давление на студентов. Под словосочетанием «молодежные объединения экстремистской направленности» понимаются оппозиционеры. Кстати, именно студенты составляют основу наших «несогласованных публичных мероприятий», они рассказывают, что в некоторых вузах на учащихся давят и предлагают больше не ходить на митинги под угрозой отчисления», — сказал оппозиционер.

Однако, по его словам, в ряде вузов руководство «с честью выдерживает давление со стороны людей в погонах и крайне неохотно предоставляет запрашиваемую информацию». Он отметил, что за последнее время громких отчислений из-за политической деятельности студентов не было. «Однако это совершенно незаконно, это вторжение в частную жизнь человека и в самостоятельность университета», — полагает Дмитриев.

Глава парламентской комиссии по образованию, культуре и науке Константин Сухенко также сомневается в законности просьб прокуратуры. «Ни закон о высшей школе, ни закон о науке, ни все нормативные акты не предполагают того, что университет должен «стучать» на своих учеников. Такие данные могут быть предоставлены только по решению суда. В компетенцию вуза не входит борьба с преступниками, это должна делать милиция. Скорее наоборот, если студент что-то нарушил, то ГУВД следует ставить руководство университета в известность, но в любом случае эти факты не могут быть основанием для каких-либо репрессий, давления или исключений», — полагает законодатель. Вместе с тем он признает, что «если речь идет об экстремизме», то «победить его можно только всем миром, и предупреждать об этом следует».

Факультет свободы 

 Источник: Независимая Газета, Дата: 02/03/2011
Хроника размышления о СПбГУ и министре финансов Алексее Кудрине

Антигон

10.00. Скажу без преувеличения, будь я чуть помоложе и повыносливей, как мои коллеги Алкей и Тиртей, то непременно поступил бы в Санкт-Петербургский государственный университет. На факультет свободных искусств и наук, который вскоре будет создан (таково решение ученого совета). Эксперты уверены, что на выборах декана нового подразделения победит министр финансов РФ Алексей Кудрин. 

12.00. Алкей с Тиртеем не удержались и слегли от прилива тяги к знанию. Бедняги! Иногда то один, то другой приподымает голову и стонет: «Еще!» Я сердобольно подливаю. Мне бы их заботы! Но прежде я должен разрешить вопрос: почему именно Кудрин? Конечно, Кудрин самый достойный, но есть же и не менее достойные!.. Кстати. Что такое свободные искусства, вам любой древнегреческий школьник объяснит: грамматика, риторика, диалектика, арифметика, геометрия, астрономия и музыка. А что такое свободные науки? Тайна сия велика... 

14.00. Эврика! Потому Кудрин, что свободная наука – это финансы! Финансы в России, по моим источникам, основаны на каких-то числах. Но числа же абсолютно непредсказуемы! Я как-то раз попробовал два числа сложить, оказалось, что это решительно невозможно! Ответ каждый раз новый. Думаю, это как-то связано с всемирным потеплением... Тогда правильное название – факультет свободных искусств и финансов. 

16.00. Хм, но финансы – это не только свободная наука, но и свободное искусство! Искусство свободно ими распоряжаться: чтобы ни в чем себе и кому следует не отказывать. Тогда правильное название – факультет свободных финансов. Сокращенно: факультет свободы. Факультеты свободы должны появиться во всех университетах России. 

18.00. Проснулась тяга к знанию. Еще! 

«Армения и Россия должны превратиться в помощников Азербайджана в решении карабахской проблемы»
Источник: Vesti.az, Дата: 01/03/2011
 Российский политолог: «Президент Медведев взял на себя очень непростую функцию» 

Интервью Vesti.Az с российским политологом, профессор факультета журналистики СПбГУ Дмитрием Гавра.

- Накануне в Санкт-Петербурге состоялась встреча президентов России и Армении. Уже 5 марта в Сочи мы станем свидетелями первой в этом году трехсторонней встречи по Карабаху. Что стоит ожидать от нее, по-вашему? 

- Встреча президентов в Санкт-Петербурге прошла за закрытыми дверями, и мы не знаем, о чем конкретно они говорили. И на сегодня у экспертов, в том числе из внутренних источников, нет точной информации об этом. То есть мы можем лишь обсуждать ли ту информацию, которая обсуждалась в кулуарах накануне встречи. 

Разумеется, президент Медведев, который взял на себя очень непростую функцию лидера переговорщика в столь сложном процессе, как карабахский, нуждается в видимом успехе в этом направлении. Поэтому его встречу с президентом Армении можно рассматривать как некую подготовку к сочинской трехсторонней встрече. Естественно и Серж Саргсян, который вроде бы прибыл в Россию, чтобы в первую очередь обсудить двухсторонние отношения, затронет проблему карабахского конфликта. 

- Есть ли на сегодня предпосылки к тому, чтобы в этом году мы увидели новый подход к решению конфликта? 

- Вполне очевидно, никаких внутренних поводов ни в Азербайджане, ни в Армении к прорывным шагам в деле урегулирования проблемы не существует. В то же время нужно учитывать внешний контекст. На сегодня это те события, что происходят в арабских странах. Еще полгода назад ни один эксперт не смог бы предсказать все то, что происходит сейчас. Никто и не предсказывал бы события в Египте и Ливии уж точно. Народы этих стран испытывают тотальную несправедливость в отношении своего бытия, своей участи. 

В ситуации нерешенного карабахского конфликта есть проблема беженцев, которые никак не могут вернуться на родные земли. Естественно это создает дополнительное напряжение в регионе. Да, Азербайджан – светское государство. В Азербайджане существует высокая степень согласия властей и народа. Однако проблему беженцев и снять напряжение недовольства можно путем возвращения их на свои земли. А потому в скорейшем решении проблемы Нагорного Карабаха должны быть заинтересованы все региональные государства, а не только один Азербайджан. И Армения, и Россия должны превратиться в помощников Азербайджана в решении этой проблемы. Ощущение стабильности должно сохраниться. 

- Экономическая, внутриполитическая ситуация в Армении оставляет желать лучшего. Вдобавок несколько дней назад оппозиция провела многотысячный митинг. Могут ли события в арабских странах перекинуться и охватить Армению? 

- Думаю, что особых предпосылок к этому, честно говоря, нет. Мало того, как только подобное развитие событий станет мало-мальски очевидным, и армянская государственность окажется на грани развала, местные лидеры, при всех их разногласиях, смогут объединить народ под лозунгом борьбы с внешним факторов – я имею ввиду карабахский фактор, либо вопрос «геноцида армян».
Идея защиты Карабаха от азербайджанской агрессии не допустит повторения арабских волнений в Армении
Источник: PanARMENIAN.Net, Дата: 01/03/2011
Ни США, ни ЕС, ни Россия не предлагают каких-либо конкретных программ урегулирования карабахского конфликта, вокруг которых можно было бы строить дальнейший диалог. Об этом заявил доцент факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета Александр Сотниченко. По его словам, всех устраивает статус-кво. «Европе важно, что настоящей войны между странами нет, и кровь в больших масштабах не проливается. США работают как с Арменией, так и с Азербайджаном, а у Москвы также сложились хорошие отношения с обеими странами», - сказал эксперт.

Что касается повторения в Армении арабских событий, то Сотниченко заметил, что существуют факторы, которые говорят против подобного сценария. «В первую очередь здесь надо отметить, что армянской элите в последнее время удалось наладить ротацию. Мы не видим, чтобы у власти 20-30 лет находился один и тот же человек, как то видим в Египте, Ливии или Тунисе. Во-вторых, надо отметить, что армянский народ в любом случае всегда сплочен вокруг идеи защиты Карабаха от потенциальной азербайджанской агрессии. Эти два фактора не позволят подобным событиям произойти в Армении», - подчеркнул Сотниченко.

Российский эксперт также добавил, что любые встречи между президентами Азербайджана и Армении уже большой прорыв, так как чем больше общаются стороны между собой, тем лучше. «Важно общаться на человеческом языке, а не на языке оружия», - заметил эксперт, пишет азербайджанская газета «Зеркало». 

Бэби-бум в России пойдет на спад

Источник: Firstnews, Дата: 01/03/2011
Численность населения в РФ стабилизировалась. Федеральные топ-чиновники объясняют это успехами реализации национального проекта "Здоровье". Эксперты-демографы усматривают вклад других причин и говорят, что впереди неизбежное падение рождаемости.

На селекторном совещании, посвященном итогам реализации национальных проектов в РФ, вице-премьер правительства РФ Александр Жуков сообщил, что с 2006 года на 23 % увеличились показатели рождаемости, и на 11,2 % снизился показатель смертности. Средняя продолжительность жизни приблизилась к 69 годам. 

С 2008 года в РФ реализуется программа совершенствования медицинской помощи при ДТП и помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Как заявил  Жуков, в минувшем году смертность от травм на дорогах снизилась на 21 %, а от болезней системы кровообращения - на 11,4 %.

Рассказав о снижении почти на треть младенческой смертности и уменьшении смертности материнской, Жуков сообщил, что в прошлом году родилось на 28 тысяч (1,6%) детей больше, чем в 2009 году и на 332 тысячи детей больше, чем в 2005 году.

Планы

Поставлена задача стабилизировать к 2016 году численность населения на уровне 142 - 143 миллиона человек, увеличить продолжительность жизни до 70 лет, снизить смертность населения по сравнению с 2006 годом на треть, увеличить суммарный коэффициент рождаемости по сравнению с 2006 годом в 1,3 раза. В ближайшие пять лет Россия планирует направить на решение демографических проблем 1,617 триллиона рублей. На ближайшие два года объем финансирования утвержден в размере 876,1 млрд. рублей.

Старший научный сотрудник Леонтьевского центра социально-экономических исследований Лев Савулькин не считает, что упомянутые национальные проекты и стабилизация численности населения тесно связаны между собой: "Популяция ищет своего гомеостаза – равновесия. Когда возникают кризисные явления, это отражается и на самом взгляде на жизнь, люди приспосабливаются к новым условиям, откладывают рождение детей. А когда происходит определенная стабилизация, то есть кризис проходит, популяция вновь находит гомеостаз". 

По словам старшего научного сотрудника Института проблем региональной экономики РАН, доцента экономического факультета СПбГУ Наталии Чистяковой, снижение смертности в стране произошло, прежде всего за счет уменьшения количества погибших от транспортных травм и от болезней системы кровообращения, причем в возрастах от 30 до 45 лет. А общее количество смертей в стране снизилось также потому, что сейчас средней продолжительности жизни достигло малочисленное поколение родившихся в войну.

По прогнозам, стабилизация численности - временное явление, поскольку вследствие особенностей возрастной структуры, число рождений снизится в ближайшее время, констатирует эксперт. 

Число родившихся действительно увеличилось, поскольку произошел так называемый "сдвиг в календаре рождаемости". Женщины откладывали появление детей на протяжении начала века, а потом все-таки решились на материнство. Введение ряда мер по стимулированию рождаемости, вероятно, подвигло женщин, чтобы дети появились на свет. Произошло наложение двух "бэби-бумов". 

"При Горбачеве был введен ряд мер по стимулированию рождаемости, тогда тоже произошел "сдвиг в календаре рождаемости", - объясняет Чистякова. - Появилось на свет очень большое по численности поколение. Сейчас это молодые мамы, их много и поэтому они родили много детей. Вслед за ними идет малочисленное поколение, родившееся в 90-е годы. Этих матерей просто-напросто немного, и сколько бы они ни рожали, все равно детей будет мало".

Рекордная выручка и планы на будущее. Digital Design отчиталась за 2010 год
Источник: spbit.SU, Дата: 02/03/2011
Источник: spbIT.ru, Дата: 02/03/2011
Источник: CNews, Дата: 02/03/2011
Компания Digital Design подвела итоги деятельности в 2010 году. На пресс-конференции, которая была посвящена этой теме и состоялась вчера 1 марта 2011 года в Петербурге, представители руководства Digital Design огласили финансовые результаты деятельности компании в прошедшем году, а также рассказали о проектах и основных направлениях деятельности компании в 2010 году. Кроме того, поделились представители компании и некоторыми планами развития в наступившем 2011 году.  

Как отметил исполнительный директор Digital Design Анатолий Суркис: «выручка компании в 2010 году не просто выросла по сравнению с прошлым годом. Она достигла максимальных величин за всю историю нашей компании». По данным Digital Design, совокупная выручка компании в 2010 году составила 781 млн рублей (без НДС), увеличившись по сравнению с 2009 годом на 41% (тогда она составляла 555 млн рублей). В сравнении же с предкризисным 2008 годом, когда выучка компании составила 633 млн рублей, в 2010 году  она выросла на 23%. При этом, как отметил Анатолий Суркис, вырос в 2010 году и такой показатель как средняя стоимость договора, что говорит о том, что компания смещается в сторону более крупных проектов.  

Если говорить о структуре выручки Digital Design, то в 2010 году доля услуг разработки и внедрения бизнес-приложений, систем анализа, консолидации и отчетности составила 46%, инфраструктурных решений – 31%. Услуги по аудиту, консалтингу, обучению и технической поддержке заняли в общей структуре выручки 20%, а услуги по лицензированию программного обеспечения – 3%. При этом, в сравнении с 2009 годом, направление услуг разработки и внедрения бизнес-приложений, систем анализа, консолидации выросло на 45%, а направление инфраструктурных решений выросло на 64%. Также компания уделяет большой внимание направлению услуг по аудиту, консалтингу и обучению, которое по сравнению с 2009 годом выросло на 14%.

В части распределения клиентов Digital Design по отраслевым сегментам, основными заказчиками по прежнему являются компании из транспортной отрасли, государственный сектор, а также финансовый сектор.   

«Мы удовлетворены результатами работы компании в прошедшем году. Во многом рост выручки связан с большим количеством крупных проектов, которые Digital Design осуществляла в 2010 году. Мы рассчитываем в наступившем 2011 году продолжить активную работу с организациями национального масштаба. В целом Digital Design рассчитывает на ежегодный рост выручки не менее 25%», - комментирует генеральный директор Digital Design Андрей Федоров.

По словам коммерческого директора Digital Design Дмитрия Лившица, 2010 год стал для компании  «годом финансового сектора». В частности, компания значительно развила свои отраслевые решения для финансового рынка. Экспертиза сотрудников Digital Design позволила создать специализированную систему электронного документооборота для финансовой отрасли, а также корпоративный портал и автоматизированное рабочее место руководителя. Корпоративный портал для банковской отрасли представляет собой решение, интегрируемое с банковскими информационными системами, и предоставляет стандартный инструментарий внутреннего портала для коммуникаций внутри банка.

Среди клиентов 2010 года из финансового сектора следует отметить «BNP Paribas», «ВТБ», «УК УралСиб». Значимым для компании, по словам Дмитрия Лившица, является то, что в 2010 году компания «зашла на банковскую вертикаль с решениями в области инфраструктуры». В частности, для «ВТБ» в 2010 году был реализован проект по организации защиты периметра сети. На сегодняшний день проект реализован в рамках «ВТБ Северо-Запад» и рассматривается возможность тиражирования решения по всем структурам холдинга.    

Наиболее значимым из заказчиков в банковской сфере для  Digital Design  в 2010 году стал «Сбербанк России». Как отметил Дмитрий Лившиц, внедрение системы электронного документооборота (СЭД) в этой организации обещает быть крупнейшим проектом в области электронного документооборота в финансовом секторе, возможно и не только в России.

Кроме того, в 2010 году Digital Design активно работал в области виртуализации. Заметное развитие получили такие услуги как виртуализация серверов и приложений. В этих областях реализованы проекты для «ВТБ Северо-Запад», «Первой грузовой компании», «РусАгроТранса» и других. Кроме того, было открыто новое направление – виртуализация десктопов.

В июле 2010 года в компании Digital Design было открыто новое направление – Центр разработки решений для планшетных ПК и мобильных устройств. Результатом работы Центра стало решение, которое получило название «Мобильное рабочее место руководителя». Этот продукт в настоящее время объединяет в себе два модуля. Клиент системы электронного документооборота обеспечивает просмотр документов, вынесение резолюций (при помощи клавиатуры, перьевого или голосового ввода), контроль исполнения распоряжений. Модуль «Электронная папка для совещаний» позволяет пользователю работать с повесткой дня и связанными с ней документами. Решение может быть реализовано как на платформе iOs, так и Android. В настоящее время «Мобильное рабочее место руководителя» внедряется в ряде крупных организаций, в том числе в Правительстве Мурманской области, «Российских железных дорогах» и других.

Относительно планов Digital Design в 2011 году, представители руководства компании отметили, что в текущем году планируется выход на новый для компании рынок – рынок аренды программного обеспечения (SPLA). Для реализации такого сервиса в настоящее время компания получает лицензию Минкомсвязи России на телематические услуги связи. Прежде всего, Digital Design планирует оказывать «облачные» услуги для сервисов электронной почты на базе Microsoft Exchange. В дальнейшем возможно расширение спектра ПО, предоставляемого в аренду, за счет корпоративных  порталов на платформе Microsoft Office SharePoint Server и систем электронного документооборота на платформе DocsVision.

Стратегической задачей на 2011 год для Digital Design является расширение взаимодействия с университетами и другими исследовательскими и научными учреждениями для создания и развития инновационных продуктов.

«Инновационность лежит в основе нашего бизнеса. Поэтому мы уделяем большое внимание сотрудничеству с университетами. Исследовательская деятельность включает в себя две неразрывные части: непосредственно работа ученых по развитию какого-либо направления и работа по воспитанию будущих исследователей. Так формируется научная школа. И мы очень хотим быть  причастными к этому процессу», - отмечает  Андрей Федоров.

В настоящее время сотрудничество Digital Design с учебными заведениями идет по нескольким направлениям. Сотрудники компании, в том числе и генеральный директор, читают лекции в Санкт-Петербургском государственном университете и Балтийском техническом университете «Военмех». Digital Design выделяет гранты преподавателям на подготовку курсов лекций. Наиболее интересные идеи, родившиеся в университетской среде, могут найти реализацию в реальном бизнесе – с возможным выделением в отдельную компанию в случае их перспективности, как это было, например, с компанией AvroRAID (разработчик программного обеспечения для систем хранения данных).

Сетевую активность вузов опять оценили

Источник: Деловой Петербург, Дата: 02/03/2011
В 2011 г. вышел обновленный рейтинг вузов мира Webometrics. Самая высокая позиция, с которой начинается присутствие петербургских вузов, -- 838. Ее занимает СПбГУ.

Другие петербургские вузы разместились в следующей очередности: ИТМО (1114), Политехнический университет (2138), Высшая школа менеджмента СПбГУ

(2806), ЛЭТИ (3055), Университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича (3559), петербургское отделение Высшей школы экономики (3859), "ФИНЭК" (4027), Медицинская академия последипломного образования (4358), Университет технологий и дизайна (4416), Гуманитарный университет профсоюзов (4862), Архитектурно-строительный университет (4989), Университет аэрокосмического приборостроения (4998), "ИНЖЭКОН" (5444), Лесотехническая академия (5475), Университет путей сообщения (5677), Медицинский университет имени академика И.П. Павлова (6321), Технологический университет (6364). Остальные занимают позиции ниже.

Радует тот факт, что все они вошли в топ-12 000. Всего же в рейтинге участвует около 20 тыс. вузов со всего мира. В топ-100 рейтинга попали университеты из США (66 заведений), Канады и Великобритании (по семь), Тайваня (четыре), Австралии (три), Японии (два), Германии, Швеции, Италии, Норвегии, Швейцарии, Испании, Франции, Бразилии и Мексики (по одному университету).

Webometrics отражает в основном исследовательскую активность университетов,

активность по публикации результатов исследовательских работ на официальных сайтах университетов, а также развитость сетевых научных коммуникаций исследователей и профессорско-преподавательского состава.

В основе рейтинга лежат четыре критерия, оценивающие успешность вуза, основываясь на его позициях в Интернете. Чем cайт больше (общее число страниц), интереснее (количество размещенных научных работ и результатов исследований), чем чаще в Сети цитируют научные материалы, размещенные на

нем, тем выше положение сайта в рейтинге. 
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