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В Санкт-Петербурге сегодня обсудят реформы Александра II на высшем уровне 

Источник: Полит.ру, Дата: 02/03/2011
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Источник: ИА РБК Санкт-Петербург, Дата: 02/03/2011
Сегодня в Мариинском дворце Санкт-Петербурга состоится научно-практическая конференция «Великие реформы и модернизация России», посвященная 150-летию подписания Манифеста об отмене крепостного права. В пленарном заседании примут участие Президент РФ Дмитрий Медведев, председатель Конституционного Суда РФ Валерий Зорькин и председатель Высшего Арбитражного Суда РФ Антон Иванов. Об этом сообщает пресс-служба Санкт-Петербургского университета. 

Этот форум был организован СПбГУ совместно с Администрацией Санкт-Петербурга и Законодательным собранием СПб. 150 лет назад, 19 февраля по старому или 3 марта по новому стилю император Александр II подписал в городе на Неве свой Манифест и этим начал новую главу в истории страны. «Реформа коснулась миллионов людей, изменив их статус и возможности. А сами подготовка, законодательное оформление и проведение столь масштабной реформы являются бесценным историческим опытом для политиков, юристов, правоведов, судей и т.п.», – говорится в пресс-релизе конференции. Обсудить  значение отмены крепостного права на конференцию приехали не только известные ученые и историки, но и ведущие политики России. 

Ведущими конференции станут ректор СПбГУ Николай Кропачев и председатель Законодательного собрания СПб Вадим Тюльпанов. Научную основу конференции обеспечат ведущие ученые СПбГУ: Александр Соколов, Андрей Дворниченко, Давид Раскин, Геннадий Богомазов, Нинель Приймак, Людмила Рябова и другие. Они с разных точек зрения рассмотрят роль отмены крепостного права. Темами для обсуждения станут модернизация государственного аппарат и процесс политической модернизации России, экономические последствия крестьянской реформы и особенности отражения ее проведения в русской мемуаристке и т.п.

С докладами также выступят петербургский губернатор Валентина Матвиенко, председатель Комиссии Совета Федерации по информационной политике Людмила Нарусова, председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству, заведующий кафедрой СПбГУ Алексей Александров и председатель Комитета Госдумы по конституционному законодательству и государственному строительству Владимир Плигин.

В конференции примут участие Великий князь, глава фонда «Романовы для России» Дмитрий Романов и Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир. Начало конференции предварят демонстрация фильма «Великая реформа» и открытие выставки «150 лет Манифесту об отмене крепостного права в России».

Сегодня в Политехническом музее г. Москвы также пройдут мероприятия в честь важной юбилейной даты. В 19 часов состоится лекция историка, профессора кафедры истории России средневековья и раннего нового времени факультета архивного дела Историко-архивного института РГГУ Михаила Давыдова и его коллеги, социолога, директора Центра аграрных исследований АНХ и ГС Александра Никулина. Тема лекции «Отмена крепостного права и сельская Россия». 

Наши - первые

Источник: Konkretno.ru, Дата: 02/03/2011
Команда студентов-юристов Санкт-Петербургского государственного университета стала в Москве победителем общероссийского этапа Всемирного конкурса по международному праву имени Филипа Джессопа.

Всемирный Конкурс по международному праву имени Филипа Джессопа был учрежден в 1959 году в Гарвардском университете как соревнование по международному праву в форме судебного заседания, имитирующего рассмотрение дела в Международном суде ООН. Участвующая команда должна написать два меморандума, обосновывающих ее правовую позицию по указанным в деле вопросам – как со стороны истца, так и со стороны ответчика, а также выступить на устных раундах Конкурса перед судебной коллегией из трех судей.

На сегодняшний день Конкурс им. Ф. Джессопа – это крупнейший и один из самых известных во всем мире конкурсов по международному праву между студентами юридических вузов. Ежегодно в нем участвуют команды из 500 юридических высших учебных заведений из более чем 80 государств мира. Студенты-юристы СПбГУ – традиционно принимают участие в российском этапе конкурса и занимают высокие места. В этом году команде СПбГУ удалось опередить 46 команд юридических вузов страны. В состав команды вошли Гончарова Анастасия (3 курс бакалавриата), Иванюшин Артемий (4 курс бакалавриата), Прохорова Софья (1 курс бакалавриата), Сучкова Александра (3 курс бакалавриата)  и тренер Усоскин Сергей. Впереди – финал Конкурса в Вашингтоне (США) с участием команд из почти 100 стран мира.

Студенты петербургского госуниверситета выиграли общероссийский этап Всемирного конкурса по международному праву
Источник: REGNUM, Дата: 02/03/2011
Студенты юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета выиграли общероссийский этап Всемирного конкурса по международному праву имени Филипа Джессопа. Об этом ИА REGNUM сообщили сегодня, 2 марта, в пресс-службе университета.

Студенты-юристы СПбГУ традиционно принимают участие в российском этапе конкурса и занимают высокие места, отметили в пресс-службе. В этом году команде университета удалось опередить 46 команд юридических вузов страны. В состав команды вошли четыре студента и тренер Сергей Усоскин. Теперь победители общероссийского этапа конкурса примут участие в финале, который состоится в Вашингтоне (США) с участием команд из 

Всемирный конкурс по международному праву имени Филипа Джессопа был учрежден в 1959 году в Гарвардском университете как соревнование по международному праву в форме судебного заседания, имитирующего рассмотрение дела в Международном суде ООН. Участвующая команда должна написать два меморандума, обосновывающих ее правовую позицию по указанным в деле вопросам - как со стороны истца, так и со стороны ответчика, а также выступить на устных раундах конкурса перед судебной коллегией из трех судей.

На сегодняшний день этот конкурс - крупнейший и один из самых известных во всем мире конкурсов по международному праву между студентами юридических вузов. Ежегодно в нем участвуют команды из 500 юридических высших учебных заведений из более чем 80 государств мира.
Затопит ли Петербург весной? - прогноз эксперта

Источник: Санкт-Петербург.ру,  Дата: 02/03/2011
В этом году ситуация осложняется тем, что очень много снега не вывезено из города.

Для Санкт-Петербурга средняя дата начала весны - 31 марта, но самая ранняя — 9 февраля, а самая поздняя — 21 апреля. Самый животрепещущий вопрос для горожан сейчас— что будет со снегом? Растает ли он так же быстро, как в прошлом году?

Осторожный прогноз дает заведующий кафедрой экологической безопасности и устойчивого развития регионов Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ), профессор Владислав Донченко:

"Мощь весеннего половодья зависит не только от количества снега. Если будет достаточно солнечных дней, тогда он может растаять быстро и легко. Помните, в прошлом году тоже выпало много снега, но благодаря ясной погоде солнце просто "выжгло" снег, он больше испарялся, чем таял, и за счет этого объем стока воды в половодье оказался близок к норме. Будем надеяться, что и в этом году весна побалует нас солнышком, и тогда не придется ходить в болотных сапогах! Правда, точные синоптические прогнозы даются только на несколько дней, поэтому сейчас сказать, как будет развиваться ситуация, еще нельзя.

Еще один важный фактор, определяющий паводок, — насколько глубоко и сильно промерзла почва за зиму: много ли она сможет впитать талой воды весной? По данным Гидрометслужбы России на конец февраля 2011 года, глубина промерзания почвы в пределах европейской территории России меньше нормы. Значит, резерв есть, часть талой воды будет уходить в землю, и это также может уменьшить объем стока в половодье.

Правда, я бы отметил, что в этом году ситуация осложняется тем, что очень много снега не вывезено из города, а сложено в большие сугробы во дворах, на пустырях. Этот снег сильно загрязнен, в нем много песка. А значит, велика вероятность, что когда он будет таять и уходить в ливневую канализацию, могут произойти засоры, и тогда возможно подтопление зданий.

Например, на нашем любимом Васильевском острове это вполне вероятный весенний сценарий. Но, подчеркну, стихийных бедствий в связи с весенним паводком в нашем регионе, скорее всего, ожидать не приходится.

В других регионах ситуация может сильно меняться от спокойной до чрезвычайной. Паводок- это природное явление, к которому всегда необходимо серьезно готовиться. На авось надеяться не приходиться". 

Напомним, как ранее сообщал главный синоптик Гидрометцентра Санкт-Петербурга Александр Колесов, снежные залежи в городе достигают сейчас 80 см. Это не сильно отличается от уровня прошлого года, однако снег лежит неровно, из-за этого нам следует ожидать большого паводка.

В Ленинградской области, по  словам Колесова,  возможно частичное затопление городов Тихвин, Тосно, Любань. Как уточнил синоптик, самый большой паводок в регионе был в 1966 году, и сейчас мы к нему приближаемся.
Профессор СПбГУ прогнозирует подтопление зданий на Васильевском острове
Источник: БалтИнфо.ru,  Дата: 02/03/2011
В период весеннего таяния снега наиболее вероятно подтопление зданий на Васильевском острове. Такой прогноз дал «БалтИнфо» заведующий кафедрой экологической безопасности и устойчивого развития регионов СПбГУ, профессор Владислав Донченко.

«Мощь весеннего половодья зависит не только от количества снега. Если будет достаточно солнечных дней, тогда он может растаять быстро и легко. Еще один важный фактор, определяющий паводок, – насколько глубоко и сильно промерзла почва за зиму: много ли она сможет впитать талой воды весной», - рассуждает профессор.

По данным Гидрометеоцентра России на конец февраля, глубина промерзания почвы в пределах европейской территории России меньше нормы. «Значит, резерв есть, часть талой воды будет уходить в землю, и это также может уменьшить объем стока в половодье», - говорит Владислав Донченко.

Он отмечает, что в этом году ситуация осложняется тем, что очень много снега не вывезено из города, а сложено в большие сугробы во дворах, на пустырях. «Этот снег сильно загрязнен, в нем много песка. А значит, велика вероятность, что, когда он будет таять и уходить в ливневую канализацию, могут произойти засоры, и тогда возможно подтопление зданий, например, на Васильевском острове это вполне вероятный весенний сценарий», - сказал ученый.
Весенний паводок может подтопить Васильевский остров

Источник: Аргументы и Факты - Северо-Запад,  Дата: 03/03/2011
Ситуация осложняется тем, что очень много снега не вывезено из Петербурга

В период весеннего таяния снега возможно подтопление зданий на Васильевском острове, пишет «БалтИнфо» со ссылкой на заведующего кафедрой экологической безопасности и устойчивого развития регионов СПбГУ, профессора Владислава Донченко.

По мнению ученого, сила весеннего половодья зависит не только от количества снега, но и от того, насколько сильно промерзла почва, и сколько она сможет впитать в себя талой воды.

На конец февраля, глубина промерзания почвы в пределах европейской территории России была меньше нормы, поэтому резерв есть.

Профессор отметил, что в этом году ситуация осложняется тем, что очень много снега не вывезено из Петербурга, а сложено в большие сугробы во дворах, на пустырях. Этот снег сильно загрязнен, в нем много песка.

Велика вероятность, что, когда он будет таять и уходить в ливневую канализацию, могут произойти засоры, и тогда возможно подтопление зданий, например, на Васильевском острове это вполне вероятный весенний сценарий, сказал Донченко.

15 марта Гидрометцентр России составит предварительный прогноз на навигационный период — с апреля по сентябрь. Однако уже сейчас синоптики Северной столицы предсказывают весенний паводок. Земля не сможет впитать всю влагу, поскольку влагозапас почвы был превышен еще в осенний период.

«В течение зимы было несколько оттепелей, дважды шли дожди. Из-за этого происходило неравномерное уплотнение снежного покрова, образовывались ледяные корки. При этом высота снега сравнима с прошлогодними показателями, - отметил главный синоптик Гидрометцентра Петербурга Александр Колесов Колесов. - Все это создаст благоприятные условия для паводка».

По словам синоптика, максимальный уровень весеннего половодья на реках области ожидается на метр-полтора выше многолетних значений. Сейчас, по прогнозам Колесова, Петербург приближается по показателю водозапаса к 1966 году. «Паводок будет значительным», - обещает специалист. В этом году ожидается частичное подтопление Тихвина, Тосно, Любани.
«Дружная» весна привет к подтоплению зданий в Петербурге
Источник: Аргументы и Факты - Северо-Запад,  Дата: 03/03/2011
Наибольшей опасности подвергнутся дома на Васильевском острове

Невеселый прогноз дал заведующий кафедрой экологической безопасности и устойчивого развития регионов СПбГУ, профессор Владислав Донченко. Как пишет БалтИнфо, по его словам, в период весеннего таяния снега наиболее вероятно подтопление зданий на Васильевском острове. В случае «дружной» весны, снег может растаять быстро и легко. 

Профессор отметил, что в этом году ситуация осложняется тем, что очень много снега не вывезено из города, а сложено в большие сугробы во дворах, на пустырях. Таким образом, велика вероятность, что, когда снег будет таять и уходить в ливневую канализацию, могут произойти засоры, и тогда возможно подтопление зданий. 

Экс-декан СПбГУ продолжает бороться за восстановление на работе в суде

Источник: Мы можем.Ru,  Дата: 02/03/2011
СПбГУ тянет время

В Северной столице сегодня состоялось очередное заседание по иску экс-декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной к администрации вуза. Однако процесс затягивается, СПбГУ не может найти документов на основе которых была уволена декан.

«Получается, что уже в течении года Университет не может обосновать причину увольнения Марины Шишкиной. Они не могут представить свою позицию, почему они ее уволили», – рассказал в интервью «Мы можем.Ru» Сергей Петров, представляющий ее интересы в суде, бывший декан медфака, также пытающийся восстановиться на работе.

«Когда они этот приказ [об увольнении] подписывали, они же должны были иметь на это какие-то основания. А получается, что они сперва уволили, а теперь уже спустя год не мог найти к этому подходящие основания», – удивляется Петров.

Сегодня сторона ответчика в очередной раз ходатайствовала о переносе судебного заседания для того, чтобы подготовить необходимые документы. При этом адвокаты СПбГУ сообщили, что ряд бухгалтерских сведений иъяты в связи с уголовным делом, вследствии чего процесс их предоставления может затянуться.

Представители истца же сегодня предъявили документ, согласно которому Марина Шишкина была отстранена от должности декана в связи с упомянутым уголовным делом с 20 ноября 2009 года по 16 января 2010 года и с 19 января 2010 года по 7 апреля. Предъявленные же ей взыскания как раз приходятся на тот момент, когда Шишкина не исполняла своих обязанностей. Что, по мнению представителей истицы, свидетельствует о необоснованности увольнения.

Отметим, скадалы сотрясают СПбГУ уже несколько лет. За последние два года СПбГУ покинул ряд сотрудников. Лишены должности были не только деканы факультетов журналистики Марина Шишкина и её супруг, декан медицинского факультета Сергей Петров, но и некоторые преподаватели, публично их поддержавшие. Часть несогласных с политикой администрации сотрудников покинула вуз добровольно.

К своим экс-деканам (которые активно выступали и выступают с критикой действий ректора Николая Кропачева и которые полагают, что именно за это и были уволены) СПбГУ подал иски о защите чести и достоинства. Правда потом иски были отозваны. Сейчас остаются открытыми уголовные дела против экс-деканов журфака и медфака. однако реальных процессуальных действий по ним не ведется.

Отметим, следуюющее заседание по иску Марины Шишкиной состоится в Василеостровском районном суде Петербурга 23 марта.

Прокуратура в Петербурге передумала спрашивать о студентах-бузотерах

Источник: Мы можем.Ru,  Дата: 02/03/2011
Прокуратура Василеостровского района отозвала скандальный запрос о студентах-неформалах в СПбГУ. Сегодня в вуз поступило письмо с отзывом запроса о студентах-неформалах, тех, кто привлекался к административной ответственности за участие в несанкционированных акциях.

Напомним, служебная записка проректорам по направлениям была распространена в СПбГУ проректором по учебной работе Николаем Калединым (копия есть в распоряжении «Мы можем.Ru»). В ней он попросил предоставить информацию «о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях». Каледин ссылался на запрос прокуратуры Санкт-Петербурга.

Действия прокуратуры Василеостровского района вызвали негативную реакцию общественности, а студенты провели серию одиночных пикетов у здания администрации вуза. В итоге, ректор СПбГУ Николай Кропачев написал в прокуратуру Василеостровского района и получил оперативный ответ. Вероятно, что такой же отзыв в СПбГУ в скором времени направит и прокуратура Центрального района.

Сетевую активность вузов опять оценили

Источник: Студенческая правда, Дата: 02/03/2011
В 2011 г. вышел обновленный рейтинг вузов мира Webometrics. Самая высокая позиция, с которой начинается присутствие петербургских вузов, — 838. Ее занимает СПбГУ, пишет газета «Деловой Петербург». 

Другие петербургские вузы разместились в следующей очередности: ИТМО (1114), Политехнический университет (2138), Высшая школа менеджмента СПбГУ (2806), ЛЭТИ (3055), Университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича (3559), петербургское отделение Высшей школы экономики (3859), «ФИНЭК» (4027), Медицинская академия последипломного образования (4358), Университет технологий и дизайна (4416), Гуманитарный университет профсоюзов (4862), Архитектурно-строительный университет (4989), Университет аэрокосмического приборостроения (4998), «ИНЖЭКОН» (5444), Лесотехническая академия (5475), Университет путей сообщения (5677), Медицинский университет имени академика И.П. Павлова (6321), Технологический университет (6364). Остальные занимают позиции ниже. Радует тот факт, что все они вошли в топ-12 000. Всего же в рейтинге участвует около 20 тыс. вузов со всего мира. В топ-100 рейтинга попали университеты из США (66 заведений), Канады и Великобритании (по семь), Тайваня (четыре), Австралии (три), Японии (два), Германии, Швеции, Италии, Норвегии, Швейцарии, Испании, Франции, Бразилии и Мексики (по одному университету). 

Webometrics отражает в основном исследовательскую активность университетов, активность по публикации результатов исследовательских работ на официальных сайтах университетов, а также развитость сетевых научных коммуникаций исследователей и профессорско-преподавательского состава. В основе рейтинга лежат четыре критерия, оценивающие успешность вуза, основываясь на его позициях в Интернете. Чем cайт больше (общее число страниц), интереснее (количество размещенных научных работ и результатов исследований), чем чаще в Сети цитируют научные материалы, размещенные на нем, тем выше положение сайта в рейтинге.
Известный российский художник получил 5 лет колонии за попытку изнасилования студентки 

Источник: Свободная пресса, Дата: 02/03/2011
Источник: NEWSru.com, Дата: 02/03/2011
Источник: NEWSmsk.com, Дата: 02/03/2011
Басманный суд Москвы приговорил к пяти годам лишения свободы известного российского художника Илью Трушевского, признанного виновным в попытке изнасилования 18-летней студентки МГУ. 

Как сообщает «Газета.Ru», кроме того, суд удовлетворил гражданский иск о возмещении морального ущерба на 200 тысяч рублей.

Напомним, 30 апреля 2010 года художник и его приятель привели в арендуемую Трушевским квартиру 18-летнюю москвичку. Оба молодых человека были сильно пьяны, их жертва тоже. О произошедшем в квартире изнасиловании в милицию сообщил Николай Никифоров – петербургский знакомый Трушевского, которого последний приютил у себя на несколько дней. Правда, молодой художник вызвал милиционеров только через полчаса после того, как началось изнасилование: всё это время, по признанию самого Никифоров, он «решал, как поступить». В итоге, Трушевского милиционеры задержали на месте преступления. Изначально молодой художник утверждал, что изнасиловать студентку не мог, так как был слишком пьян, а к сексу москвичку принудил малознакомый ему человек, который пришёл после клуба к нему в квартиру вместе с девушкой. Но следователи установили личность приятеля художника и допросили его. Согласно его показаниям и показаниям самой студентки, а также рассказу Никифорова, москвичку пытался изнасиловать именно Трушевский, а второй молодой человек к преступлению причастен не был.

Справка «СП»

Илья Трушевский родился и вырос в Петербурге. Закончил физико-математический факультет СПбГУ, а после - институт Pro Arte и Институт проблем современного искусства в Москве. Прошёл стажировку в Высшей национальной школе изящных искусств в Париже. В 2004 году создал свой первый проект — видео «Карта мира» для II Московской бьеннале, где по карте с указанными базами НАТО ползали тени мух, напоминавшие в таком ракурсе силуэты бомбардировщиков - после которого был признан арт-общественностью. Другие его известные проекты: «Сладкое», «Голые города», «Вагон», «Метро». Журнал «Афиша» назвал Трушевского «надеждой русского искусства», а его произведения — «тотальными инсталляциями». Портал Russia.Ru окрестил Трушевского «одним из самых перспективных представителей современного российского искусства».

Полчища ворон над детским садом 

Источник: 100 ТВ, Дата: 02/03/2011
Над детским садом №51, в буквальном смысле, нависла угроза. Родители бояться оставлять малышей с воспитателями, случайные прохожие и вовсе обходят садик стороной. 

Некоторое время назад у малышей из детского сада №51 появились новые соседи. В поисках лучших условий в Калининский район слетелись полчища ворон. Сперва пернатые облюбовали чердаки близлежащих домов, затем – раскидистые кроны деревьев. Однако и этого птицам оказалось не достаточно. Детская площадка показалась воронам наиболее предпочтительным местом для ночлега.

Татьяна Громова, мать: 

«Скоро они будут вить гнезда, высиживать птенцов, будут совсем агрессивные, станут нападать на наших детей».

Владимир Федоров, орнитолог СПбГУ: 

«Для вороны любой человек это враг. И ворона его запоминает на всю жизнь».

Следы жизнедеятельности пернатых стали верными спутниками малышей: на ледяной горке, качелях и даже в избушке. По весне, когда снег растает, откроются истинные масштабы проблемы. Под покровом полутораметровых сугробов вся биография вороньего семейства за последние полгода.

Когда передвигаться по территории детского сада стало небезопасно, родители обратились к заведующей. Она, в свою очередь, пожаловалась в комитет природопользования. Официальный ответ привел администрацию учреждения в замешательство: им посоветовали самостоятельно разобраться в сложившейся ситуации.

Татьяна Громова, мать: 

«Да! Один на один! Сказали, лезьте, разоряйте гнезда на высоте 4 этажа. Как мы это будем делать, не знаю. Может заведующая наша полезет не молоденькая?!»

Галина Пеньковская, заведующая ДС №51 Калининского района: 

«Ну конечно будем сами как-то стараться эту проблему решить!»

Хитроумную задачу, как поступить с птицами, пытается решить и администрация Калининского района. По их словам, подобная проблема – из разряда эксклюзивных, решение должно быть взвешенным.

В аналогичной ситуации с воронами-оккупантами два года назад побывал детский сад в Центральном районе. Тогда проблему смогли решить петербургские пожарные. Ярость обезумевших ворон спасатели ощутили на собственных плечах и голове.

На данный момент искоренить проблему раз и навсегда не представляется возможным. В ходе проверки, проведенной комитетом по природопользованию, выяснилось, что пернатых прикармливают жильцы соседних домов. А именно – пожилая женщина из второго подъезда.

Проверки ведущих вузов скоро начнутся

 Источник: Профессия, Дата: 03/03/2011
Проверки ведущих вузов России (национальных исследовательских университетов, федеральных университетов, а также МГУ и СпбГУ) начнутся в 2011 году.

 Об этом заявил министр образования и науки страны Андрей Фурсенко. Особое внимание будет уделено тому, удалось ли вузам достичь заявленных при получении «звания» результатов. Финансирование программ ведущих вузов страны будет продолжено — в 2010 — 2012 годах на эти цели из федерального бюджета будет выделено 69 миллиардов рублей. 

Отметим, что на данный момент в России создается сеть ведущих вузов. К настоящему моменту одобрены программы развития 29 национальных исследовательских университетов и 7 федеральных университетов, а также 2-х крупнейших университетов страны – МГУ и СПбГУ. 

Ольга Васильева: Раз – и все получается! 
Источник: Профессия, Дата: 03/03/2011
 Начальник лаборатории ЦНИИ конструкционных материалов «Прометей» Ольга Васильева занимается теми самыми наноструктурами, о которых все столько говорят. И несмотря на бесконечно малые размеры наночастиц, результат работы Ольги можно увидеть и потрогать руками – он похож на свернутый лист очень толстой фольги.

- Я физик-исследователь, материаловед. Но в моей работе есть еще и административная составляющая, я начальник лаборатории.

- С чего начинается ваш рабочий день?

- Я обсуждаю с коллегами, какие задачи считать долгосрочными, а какие решать прямо сейчас. Мы решаем, какую задать температуру при обжиге материала, как измерить полученные свойства. Потом каждый занимается своим делом. Мы берем расплав, смешиваем его с другими компонентами в разных пропорциях. Это кулинария! Потом полученные фактура, состав, свойства исследуются на высокоточном оборудовании.

Вечером мы обсуждаем полученные результаты и мозговым штурмом пытаемся определить пути дальнейших исследований.

У нас работает много молодых специалистов, поэтому дискуссии бывают жаркими.

- Где вы набираете молодых людей?

- У нас есть базовая кафедра в Политехническом университете, еще приходят выпускники СПбГУ, ЛИТМО, «Военмеха». Ребята идут к нам охотно, потому что у нас есть самое современное оборудование, два года назад открылся наноцентр.

- А государственная политика на технологическом развитии как-то сказывается?

-Да, многие работы в нашем НИИ спонсируются благодаря государственным программам. Хотя хотелось бы, чтобы поддержка был более существенной.

- Расскажите, как вы выбрали эту профессию?

- Я с детства физикой увлекалась. Правда, окончила радиотехнический факультет и первые 10 лет посвятила полупроводникам. Только потом стала работать над системами электромагнитной защиты.

- Что вас больше всего радует в этой работе?

- Я люблю момент, когда долго бьешься над одним и тем же, упираешься в одну и ту же точку, а потом раз – и все получается! Количество переходит в качество, и получается новый материал: в аморфной магнитной ленте создается нанокристаллическая структура, и это на порядок увеличивает полезные свойства металла.

- Такое событие становится праздником для всего отдела?

- Для всего института это - прорыв! В России никто таких материалов, как мы, не делает, а в мире что-то подобное изготавливают только японцы и немцы.

- И для чего нужны эти уникальные материалы?

- Пленка из них защищает от сильных магнитных полей, и постоянных, и переменных.

Был эксперимент: в боксе, экранированном нашим покрытием, полчаса держали крыс, потом их бросали в воду, и те, которых держали в боксе, жили дольше.

Нет защиты от дурака 
Источник: Голос России, Дата: 03/03/2011
В этом главный порок проекта новых образовательных стандартов – прозвучало на его очередном обсуждении

В Агентстве бизнес-новостей собрались не только условные и безусловные противники проекта, но и те, кому недовольными быть затруднительно: представители комитета по образованию и эксперты, участвовавшие в разработке стандартов, по которым старшеклассники начнут учиться с 2020 года.

Круг вопросов все тот же и обсуждается по всей стране: как изменятся перечень предметов и количество выделенных на них часов? Не придется ли родителям доплачивать за необходимое, но не вошедшее в стандарт? Способен ли школьник адекватно выбрать предметы? И так далее.

Не более 36 часов

Наталия Зенич, начальник одного из отделов комитета по образованию, решила «развеять мифы, которые сложились в обществе в связи с этими стандартами». Первый миф, по ее мнению, в том, что стандарт – это некий оплаченный государством минимум.

– Государство, по Конституции, несет ответственность за всеобщее бесплатное образование, – привела Наталия Юрьевна довод, который, видимо, мыслится как исчерпывающий.

Второй миф – о том, что разработчики намеревались сделать образование «понедоступнее». Как считает Наталия Зенич, то, что у старшеклассника будет право выбора предметов, говорит о большей доступности. Сомнений в том, что школьник способен выбирать, у представителя комитета нет: «Речь не о детях, а о 16 – 17-летних молодых людях».

Кроме того, наличие выбора, по словам чиновницы, уменьшит траты родителей: стандарт позволит сосредоточиться только на необходимых предметах и не тянуть остальное с помощью репетиторов.

– Сейчас ребенок занимается едва ли не круглосуточно, – добавила Наталия Зенич. – Стандарт дает возможность свести «рабочую неделю» старшеклассника к 36 часам, как и положено по санитарным нормам.

В то же время Наталия Юрьевна уверила, что комитет (поскольку не разработчик, а исполнитель стандартов) – «по одну сторону баррикад» и с учителями, и с родителями/учениками. И признала, что проект небезгрешен. Например, не ясна система финансирования, если класс будет разделен на группы по выбору предметов; непонятно, будет ли зависеть аккредитация школы от технологической оснащенности, требуемой стандартом; а проверить, соответствует ли реальный выпускник так называемому портрету выпускника, нарисованному стандартом, – решительно невозможно.

– Вопрос стоит не столько о том, ЧТО будут преподавать, а КТО и КАК будет это делать, – вывела главное обстоятельство Наталия Зенич.

Забыли про овраги

Тему «Кто» и «Как» подхватил директор знаменитого физмата № 239 Максим Пратусевич. Пассаж про то, что у «новых стандартов нет защиты от дурака», – его:

– В рамках этих стандартов можно дать и очень хорошее образование, и очень плохое. Тот же индивидуальный проект (обязательная исследовательская работа школьника. – Прим. ред.) может быть и профанацией. Пратусевич привел аналогию с курсом основ религиозных культур, который вводил в оторопь не сам по себе, а в связи с вопросом «кому доверят преподавать такие деликатные материи?».

– У нас стремление к всеобщему 11-летнему образованию. Но научить всех всему – не удается, – заявил Максим Яковлевич. – Либо такое образование должно перестать быть всеобщим, либо, оставляя его всеобщим, мы делаем вид, что учим, при этом понижая планку, что сейчас и происходит в промышленных масштабах.

Максима Пратусевича стандарт смущает тем, что он «не дает механизмов проверки». То есть проверять будут – но бумаги, а не реальный образовательный процесс. Тревожит его и новая система аттестации учителей. Если зарплата педагога зависит от его участия в конкурсах и написания статей, то, по подсчетам математика Пратусевича, учитель будет тратить время на это и ровно это же время недодаст ребенку.

Сила и слабость

– Обсуждая стандарты, обычно ограничиваются критикой и не замечают их сильных сторон, – упрекнул Леонид Илюшин, профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента СПбГУ (Илюшина представили как имеющего отношение к разработке проекта стандартов).

Как сказал эксперт, обязательный курс «Россия в мире», у которого, по мнению многих, во-о-от такие идеологические уши (хотя что тут обсуждать? Курс еще не написан), – это, в общем, горячий привет ленинградским учителям-новаторам. Они давным-давно ратовали за введение курсов, содержащих в себе несколько дисциплин.

Уже упомянутый «индивидуальный проект» – еще один привет: по сути, это возвращение к тем временам, когда выпускник мог вместо экзамена защитить научный проект.

Возможность выбирать предметы, как считает Леонид Сергеевич, – это ответ на вызовы времени. Предыдущая попытка ответить на вызовы, а именно – направление «профильная школа», как заявил Илюшин, провалилась.

Вообще нынешние споры о стандартах идут примерно в одном стиле. Публика: «Ах! Всего четыре обязательных предмета!»; разработчики: «Да вы не поняли! В общей сложности предметов будет 10 – 11!». И так по многим пунктам: «Ой! Кошмар!» – «Да читайте проект внимательно, нет там кошмара!».

– Министерство образования столкнулось с трудностью, которую пока не преодолело, – отметил Леонид Илюшин. – У новых стандартов плохой пиар. Не в том смысле, что разработчики не представили проект лучше, чем он есть. А в том, что не разъяснили все доступным языком.

Пока этот язык проекта (по признанию Илюшина, «плохой») не вполне доступен и учителям, и многим директорам школ. Руководитель негосударственного учебного учреждения Наталия Микловас пыталась узнать из стандарта, сколько же часов отведут на тот или иной предмет; не узнала; на «круглом столе» ей устно ответили что-то вроде «дело не в часах, а в эффективности преподавания», и вряд ли этот ответ ее удовлетворил.

Доживем до 2020-го

– Они плохо говорят и пишут по-русски. Они плохо образованны, – Мария Маргулис, гендиректор кадрового агентства, нарисовала общий портрет своего клиента: молодого человека, ищущего работу. – Школьники способны выбрать нужные им предметы? Да на третьем курсе вуза люди не знают, чего хотят!

Недавно в городе самоорганизовался Городской родительский комитет. Зам. председателя Юрий Богданов, сказал, что они изучили не только спорные стандарты для старшей школы, но и стандарты школ начальной (уже внедрены) и средней (внедряются). В обществе они не вызывают мандража, потому что не требуют от ученика выбора. Однако петербургские родители узрели, что количество часов математики в «началке» по сравнению с их школьными годами уменьшилось на треть. Максим Пратусевич, говоря о своих лицеистах, констатировал, что если математические знания у них и не хуже, чем у учеников физмата 25-летней давности, то кругозор уже:

– Есть фраза: «Образование – это школа быстрых ассоциаций». Так вот таких ассоциаций в головах нынешних школьников рождается все меньше, потому что кругозор сузился. И как бы между прочим напомнил: предыдущие стандарты образования были введены в 2004 году; их продукт мы увидим только в 2015 году, когда первоклашки-2004 окончат школу. Таким образом, мы озаботились составлением новых стандартов, еще не оценив результатов предыдущих.

...Настроение обсуждения решено было охарактеризовать как «сдержанно оптимистичное». Кажется, главным образом потому, что до внедрения еще девять лет и будто бы есть время и подготовить педагогов, и написать учебники, и проработать новый ЕГЭ (конечно, а как вы думали?), и подшлифовать сами стандарты.

Питерская молодежь "выступит за реформы". В честь 150-летия отмены крепостного права
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 03/03/2011
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 03/03/2011
Источник: Интерфакс, Дата: 03/03/2011
3 марта 2011 года. Молодежная акция "Молодежь за реформы" пройдет сегодня у храма Спаса-на-Крови. Мероприятие приурочено к 150-летию подписания Манифеста об отмене крепостного права, сообщает пресс-служба комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями.

В акции примут участие студенты и представители молодежных общественных объединений.

Молодые петербуржцы намерена привлечь внимание горожан к юбилейной дате и продемонстрировать свое позитивное отношение к проводимым в современной России реформам.

Участники акции будут раздавать листовки с Манифестом об отмене крепостного права. В полдень они запустят в небо воздушные шары как символ свободы и перемен.

 - Место проведения акции молодые активисты выбрали символичное, храм был возведен на месте, где 1 марта 1881 года был смертельно ранен русский император Александр II, названный народом царем-освободителем, - отметили сотрудники пресс-службы.

Как сообщал "КУРЬЕР", 16 февраля в Смольном под председательством губернатора города Валентины Матвиенко сегодня состоялось заседание организационного комитета по подготовке научно-практической конференции, посвященной 150-летию подписания Манифеста об отмене крепостного права.

- Манифест был издан в Санкт-Петербурге, поэтому именно наш город должен создать возможность для широкого обсуждения значения отмены крепостного права и освещения юбилейной даты, - сказала Матвиенко.

Она подчеркнула, что отмена крепостного права открыла простор для модернизации страны, для быстрого развития экономики, перемен в общественной жизни.

Сегодня состоится возложение цветов к могиле Александра Второго в Петропавловском соборе. В Мариинском дворце пройдет научно-практическая конференция "Великие реформы и модернизация России", участниками которой станут известные ученые, историки. В Санкт-Петербургском государственном университете будет организована юбилейная выставка, а в Ротонде Мариинского дворца можно увидеть подлинник Манифеста.
Что трясет Петербург 

Источник: videoportal.su, Дата: 03/03/2011
Уже несколько дней в Санкт-Петербурге фиксируют подземные толчки неизвестного происхождения. В разных районах Питера содрогаются стекла, вибрирует мебель и техника, а на улицах без всяких причин включаются автомобильные сигнализации. Первым делом подумали на военных, мол, утилизируют на полигонах неиспользованные боеприпасы. Но в штабе Северо-западного военного округа заявили, что утилизация  происходит с соблюдением всевозможных нормативов и до 21 часа. После 21 часа все заканчивается, а толчки были как раз ночью. Мы обратилисьза пояснениями к сотруднику лаборатории сейсмологии физического факультета СПбГУ Владимиру карпинскому. Вот что рассказал специалист в эксклюзивном интервью "Первому Интернет-ТВ":

АУДИО
Свидетельства очевидцев (с форума Littleone):

«Дом ходит ходуном на Демьяна Бедного! Сижу, а как землетрясение. С полок вещи попадали, и так два раза уже. Может, кто в курсе или тоже почувствовали?» 

«Живем на пр. Науки, рядом с Сосновкой. Муж сначала посмеивался надо мной, но вчера и он почувствовал колебания. И начинается все время с какого-то гула, как будто тяжелая техника едет. Я думала, что трамваи, но у нас во дворах их не слышно».

«Ничего смешного, скажу я вам, цветы в горшках подпрыгнули, чай вылился из кружки...»

«Точно!!! Меня вчера на кухне качнуло!! Мы с ребенком уроки делали, и я подумала, что это он меня ногой по стулу ударил или толкнул... Сказал, что нет. А оказывается, ВОТ ЧТО.....»

«Вчера гуляла на улице в районе 19.30-20.00, опять слышала взрывы, толчков не чувствовала, все-таки на улице стояла. Но бабахнуло раза три точно. У нас уже сигнализации на машинах срабатывают от этих взрывов, это какая же волна идет взрывная????"
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