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Студенты Большого Университета празднуют Масленицу. Под аккомпанемент оркестра Мариинки
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 04/03/2011
Сегодня в 19.00 в Актовом зале СПбГУ состоится Масленичный бал для студентов СПбГУ. Об этом сообщает пресс-служба комитета по культуре правительства Петербурга.

Симфонический оркестр, солисты балета и оперной труппы Мариинского театра представят студентам фрагменты из опер “Евгений Онегин”,

“Кармен”, “Бал-маскарад” и других. Кроме того, для студентов будет проведен мастер-класс по разучиванию основных танцевальных элементов классических вальсов, полонеза, гавота, польки. Состоится конкурс лучших танцевальных пар.

Отметим, традиция проводить балы в Масленичную неделю восходит к ХIХ веку, когда во дворцах Петербурга накануне Великого Поста давались благотворительные балы.

Возродить традицию благотворительного бала для студентов СПбГУ предложил несколько лет тому назад художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев.

Как сообщал “КУРЬЕР”, в эти дни в Петербурге проходит фестиваль "Масленица". В рамках фестиваля на сцене Мариинского театра показывают лучшие оперы и балеты на сюжеты русских сказок.
Поколение агрессоидов

Источник: Кавказ - Экспресс, Дата: 04/03/2011
Студенты, дерущиеся на Манежной площади с ОМОНом, их дальневосточные сверстники, открывающие огонь из автоматов по представителям системы, кавказская молодежь, уходящая в леса и сознательно ориентированная на смерть... В последние годы экстремизм в России стремительно молодеет. Место криминалитета и бородатых террористов с зелеными повязками на головах в сводках происшествий прочно заняли двадцатилетние последователи различных идеологических теорий. О феномене молодежного экстремизма корреспондент «Росбалта» побеседовал с заведующим кафедрой социологии молодежи и молодежной политики, профессором СПбГУ Анатолием Козловым.

- Анатолий Александрович, в последнее время страну захватила волна экстремизма. Многие люди пытаются понять, откуда он взялся, разбирают его истоки, составляющие, причины, по которым он появляется. По-вашему, почему Россия оказалась столь податливой для воссприятий разных экстремистских форм?

- Мы ведем наблюдение с конца 80-х — начала 90-х годов. Изучали все массовые события — от крупных драк до войн, пытаясь понять, что людей толкает на эти вещи? У нас в университете еще в 90-х годах было издано несколько книг, исследующих феномен молодежного экстремизма. Одна из них, наиболее комплексная, когда для исследований мы пригласили и биологов, и нейропсихологов, и просто психологов, была заказана тогдашним главой Петербурга Владимиром Яковлевым. В Москве после очередного «выверта» молодежных экстремистов накрутили губернаторам хвост, Яковлев вернулся из столицы расстроенный, и приказал провести исследования. Мы все сделали, причем даже включили в работу юных сидельцев одной из колоний. Получили удивительные данные. Сразу же видно, насколько инвалидны те ребята, которые выходят на стезю девиации. Я понимаю, что это очень вольный термин. Но это инвалиды. Они по биологии инвалиды, по психологии инвалиды, по способностям инвалиды. В абсолютном большинстве они дебильные создания.

- То есть прежде всего проявлениям экстремизма подвержены люди, не вполне здоровые «на голову»?

- Нет, конечно, но нужно учитывать природу экстремизма. Экстремистами, как правило, становятся люди определенной психологической и биологической организации. В психологии их называют «агрессоиды», то есть люди, которые подвержены агрессивному состоянию гораздо чаще, чем остальные. Но не всякий агрессор экстремист. Есть болезненные агрессии, есть защитные агрессии, есть агрессия наступления... Но есть и агрессия, которая подпадает под определение экстремизма. Если обычная агрессия — спонтанна, коротковременна — у нее короткая мотивация, то экстремизм имеет длинную мотивацию в виде идеологического обоснования или какой-либо теории. Например, Адольф Гитлер сам написал себе теорию и потом стал ею руководствоваться.

В своей жизни человек попадает в периоды «экстремума» — творческого вдохновения, спортивных достижений, просто активной работы. Но человек может соскользнуть и в противоположную сторону — в экстремизм. То есть, если большинство людей испытывают эти состояния и чувство удовлетворения после них, то есть люди биологически особой конструкции — экстремалы. В обычном организме идет нормальное выделение гормонов и их расщепление. У других выделение гормонов идет, а расщепление нет. А есть такие, у кого расщепление идет слишком быстро, и организм испытывает вечный голод. И люди оказываются в постоянном поиске адреналина. У них организм по-другому устроен, они без адреналина не могут. Кто на крышах поездов ездит — и гробится, кто прыгает с высоких зданий. Есть и другие факторы. Просто у человека есть определенная биологическая составляющая, и от нее никуда не денешься.

- Какие еще факторы влияют на становление человека в качестве экстремиста?

- Есть в феномене экстремизма три главных составляющих, которые мы сами создали. Первая — образование. Применительно к экстремизму образование задает человеку дисциплину мышления. Мы проверяли это в исследованиях. Взяли отличников и троечников, и дали им задачку. Выяснилось, что троечник способен на любой выверт! Ему наплевать, он не знает определенных законов, он не знает, что каких-то вещей делать нельзя! Иногда троечники за счет этого добиваются успеха. Они совершают такое, что никому в голову не придет. Но это беда когда руководить и направлять начинают троечники.

Вторая составляющая современного российского экстремизма — падение культуры. У нас было исследование по речевой агрессии. Есть люди, которые ругаются матом, а есть, которые не ругаются или делают это редко. Есть, конечно, ситуации, где это неизбежно. Например, в армии, где экстремальные ситуации случаются постоянно. Там это происходит автоматически. Помню, в армии нас на стрельбище чуть не угробили. Чуть-чуть поменяли прицел и прилетел к нам снаряд прямо в окоп командно-наблюдательного пункта. Солдаты отделались тем, что песком засыпало... Какая после этого словесная музыка звучала! Но когда человек позволяет себе идти и просто так без причины материться, и у него каждое второе слово — ненормативное, то это происходит из-за тотального падения культуры.

Еще в начале XX века это было не так. Тогда у нас село было без ругани! За это родители били детей по губам. Но потом случились несколько войн, сталинский террор, пошли бесконечные лагеря, которые в озверение привели людей. Еще когда я учился в школе, у нас не ругались, а те, кто ругался, вызывали отторжение. Затем миллионы людей вышли из лагерей. По сути выпустили джина из бутылки.

Следующая составляющая — качественное обезвоживание страны. Из России за последние годы уехало огромное количество людей. А кто уезжает? Сильные, пассионарные, образованные. Представьте, из страны эмигрировала чуть ли не сотая часть населения. Качественно лучшая часть. А остались в массе — средние, и полусредние, и ниже среднего. Конечно, туда едут и просто жить люди, которым не надо свершений великих. Просто они говорят, что устали от мерзости нашей жизни: от этих чиновничьих рож, «гаишных» уродов.

- И как нам остановить это обезвоживание? Как поднять культуру и образование? Если все эти процессы длились в России десятилетиями, то на восстановление времени может попросту не хватить?

- Необходимо, решая маленькие задачи, типа Сколково — а это маленькая задача, — решать и фундаментальные образовательные задачи. Это вопрос 10-15 лет. Необходимо возвратиться к системе обязательного, полного, всеобщего, бесплатного среднего образования. Нынешний проект реформы образования — это продолжение самых порочных направлений, которые были заложены в первом законе. Это по сути перевод на платные услуги. Страшная вещь. Образование должно быть бесплатным. Не верю, что в стране нет на это денег.

- Хорошо, с факторами и составляющими роста экстремизма разобрались. А в чем основной мотив молодых экстремистов? Что побуждает их выходить на площади?

- Ну, пять тысяч человек за несколько часов просто так на площади не соберутся. Нужно держать ресурс, заранее его мобилизовать. А когда что-то случится, просто нужно весь этот процесс подтолкнуть, сообщить в десятки, пятерки и так далее. Фан-сообщество сейчас — это большая труба с разным наполнением вплоть до криминального, через которую агрессия вылетает в воздух. Просто зажать ее нельзя, иначе агрессия выплеснется где-то еще. Нужно канализировать, направлять эту энергию. Но этого не происходит. Стране не хватает работы с молодежью. Девочки, танцующие в районных домах молодежи, ничего не канализируют. Они не агрессойды. А допустим, массовый спорт и физическая культура — канализируют. Не только профессиональный спорт — это другое, а именно массовый, основанный на патронаже государства. Мы и проигрываем сейчас многие соревнования, потому что нет массового спорта. Существуют нормативы, по которым необходимо пропустить несколько десятков тысяч человек через сито массового спорта, чтобы получился один чемпион Европы. А нет этих десятков тысяч.

- Почему мы избежали молодежного взрыва раньше? Ведь развал и системы образования, и массового спорта произошел не в «стабильных» нулевых годах, а еще в «бандитских» девяностых.

- Дело в том, что в период становления нео-капитализма власть захватили криминальные структуры, отличавшиеся особой безжалостностью. Криминальные «паханы» были, в основном, старые. Но для ведения своих войн им требовались «солдаты». Которые набирались из молодых. Сейчас они уже в большинстве на кладбище. Но молодежь тогда получила выход своей энергии. Весь потенциал агрессии был выброшен туда. А сегодня все «устаканилось». Все кругом разъела коррупция, которая не дает молодежи развиваться. У молодых нет социальных лифтов.

- Считается, что 11 декабря молодежь вышла на Манежную площадь именно для того, чтобы заявить о себе, чтобы ее заметили...

- Я думаю, что ее вывели на площадь совсем для другого дела. Мы же помним парады с кострами в одной европейской стране в 30-е годы. Просто все сорвалось. Это не единственный случай. Бывают, конечно, и стихийные сборы. Но я никогда не поверю, что при такой высокой скорости сбора отсутствовал элемент организации. Сейчас очень развит сетевой экстремизм, хорошо налажены связи. Уже зазвенело слово «подполье»...

- Вы имеете в виду националистическое подполье?

- Да. Разные группы начинают двигаться на встречу друг другу, прикрывается это все патриотикой, хотя ее там вообще нет. Эти группы очень прямолинейны, точно двигаются к цели, они мало чувствительны к боли и считают, что цель оправдывает средства. И психологическая особенность — они не способны к консенсусу.

- То есть договориться с ними невозможно?

- Точно. Часто говорят давайте беседовать с экстремистами, давайте воспитывать террористов. Я представляю такую картину: идет террорист себя подрывать, а за ним бегут три педагога и все ему внушают, что не хорошее он задумал дело. Но профилактировать нужно не только разговорами. Хотя и говорить надо. Причем открыто. Что перед тобой стоит скотина, а не заблуждающийся человек. Тогда он, возможно, начнет думать и исправиться. А когда мы гладим его по головке, кормим мармеладками и причитаем, что, мол, плохо быть экстремистами, он в лицо вам и плюнет. Он поймет, что раз его уговаривают, значит перед ним слабые люди.

- В чем основная разница в воспитании русской молодежи и молодежи на Кавказе?

- В национальной традиции. То, что допускает убийство на Кавказе, у нас вобще отсутствует. Кровная месть, например. У нас нет таких понятий. Ограничения на женщину у нас нет. Ограничение на создание семьи по принадлежности к религии, как на Кавказе — только мусульманин и только из нашего клана или народа, — у нас нет. Во времена промышленного роста людям было не до экстремизма, все были заняты работой.

У нас говорят, якобы, в стране доминирует русский экстремизм. Это не так! Это защитная реакция. Сюда же весь Кавказ съехался. А почему? Да делать там нечего. А что осталось на Кавказе? Вот, мы сейчас слышим, что там взрывают постоянно, по лесам кто-то бегает. просто там остался самый низкокачественный контингент населения. И старики. А что могут старики? Это только байки говорят про Кавказ, про волю стариков. Это уже все давно ушло. Их сейчас никто слушать не будет.

В России составят словарь библейских крылатых выражений сразу на трех языках 

Источник: Интерфакс Религия, Дата: 05/03/2011
Ученые-филологи Санкт-Петербургского государственного университета совместно с коллегами из Черновицкого национального университета Украины и с германскими специалистами напишут словарь библейских крылатых выражений.

В составлении словаря примут участие ученые из университетов им. Эрнста-Моритца-Арндта в Грайфсвальде и Фрайбурга (Германия), сообщает официальный сайт СПбГУ.

"Германия - страна католическая и протестантская, Украина - православная и униатская, а Россия - православная. Поэтому интересны различия в библейских выражениях, они отражают разные направления христианства", - приводятся в сообщении слова профессора СПбГУ Валерия Мокиенко.

Он обращает внимание на то, что подобного трехъязычного словаря, связанного с историей Библии, еще никогда не создавалось: в будущем издании авторы смогут продемонстрировать и общность в трактовке библейских выражений, и выявить различия.

"Показательно, что в русском языке библеизмы зачастую звучат очень архаично, поскольку полный русский синодальный перевод Библии появился только в конце XIX века. Переводы на украинский язык появились значительно раньше, в Германии существует Библия Лютера (XVI век). Язык последних двух более демократичен, отсюда также берут начало различия в передаче библейских пословиц, цитат, речений. Словарь позволит нам все это сопоставить", - пояснил В.Мокиенко.

Санкт-Петербургский государственный университет проведет олимпиаду для школьников Кыргызстана
Источник: АКИpress, Дата: 05/03/2011
В 2011 году Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) продолжает традицию проведения Олимпиады школьников.

Как сообщает пресс-служба Министерства образования и науки, цель олимпиады - выявление у школьников способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, привлечение талантливой молодежи к обучению в ведущих университетах России, в первую очередь в СПбГУ.

Победителям и призерам Олимпиады предоставляются льготы при прохождении вступительных испытаний в СПбГУ на основные образовательные программы подготовки бакалавров и специалистов.

Партнером по проведению Олимпиады школьников СПбГУ на территории Кыргызстана стало Православное Благотворительное Владимирское общество поддержки образования и культуры в КР. Министерство образования и науки КР предоставила возможность провести отборочный этап олимпиады. 

Губернаторы на вылет

Источник: Newsinfo, Дата: 05/03/2011
Губернаторов, как родителей, в России не выбирают, но их карьера все же зависит от общественного мнения. Вот только направляют его в нужное русло загадочные силы. Накануне некие источники сообщили РБК о возможной отставке глав пяти регионов - Тульской, Московской, Ленинградской, Курской и Владимирской областей. У каждого из них найден изъян: то уголовное дело, то низкий рейтинг, то конфликт с местной элитой. А разве есть в России хоть один губернатор, на которого не нашлось бы компромата?

Источники, близкие к Кремлю, составили список "губернаторов на вылет". Возглавляет его руководитель Тульской области Вячеслав Дудка, основной просчет которого заключается в том, что он не нашел взаимопонимания с местной элитой. И она отомстила ему... уголовным делом.

Пока Дудка проходит свидетелем, а обвиняемый - директор департамента имущественных и земельных отношений Тульской области Виктор Волков. Ему инкриминируют "покушение на получение взятки в 40 миллионов рублей". А он отрицает свою корысть и утверждает, что хотел передать деньги губернатору. Сам Вячеслав Дмитриевич уверен, что его хотят скомпрометировать за усиленную борьбу с коррупцией.

В данной ситуации, в общем-то, неважно, кому предназначалась взятка. Если губернатор не смог обезопасить себя от подобных инцидентов, значит, не полностью контролирует ситуацию в регионе.

Фактически "назначенную" Дудкой главу Тулы Алису Толкачеву позавчера уволили депутаты городской Думы. Между ними и женщиной-руководительницей несколько месяцев тлел конфликт из-за перераспределения финансовых потоков. Как объяснял лидер тульского "Яблока" Сергей Филатов, Толкачева отказалась рассматривать несколько законопроектов сити-менеджера - таких, как положения онаружной рекламе, о залоге муниципального имущества. Когда она назначила нового главу администрации Тулы, охранники просто не пустили его на работу. Из-за противостояния в региональном центре постоянно возникали бытовые проблемы - то с работой "Водоканала", то с уборкой снега.

Все это, естественно, плохо сказалось на имидже губернатора. И страх потерять голоса "Единой России", в составе которой он является "тяжеловозом", может заставить президента отказать Дудке в доверии.

Помимо него на плохом счету, если верить анониму из кремлевского окружения, числятся еще четыре чиновника. Их положение не столь шатко, но претензии имеются. Больше всего замечаний к Борису Громову, возглавляющему Московскую область, - подпольные казино, утечки в областном бюджете. "Долгое время он был нужен как противовес Лужкову. Сейчас от него ждут ухода по собственному желанию, Кремль хочет избежать громких конфликтов перед выборами", - цитирует свой источник РБК.

На днях отставки Громова потребовало московское отделение партии "Яблоко", обвинив его в коррупции и подавлении свободы слова. Оппозиционеры считают, что именно этот руководитель довел до критического состояние "экономики, социальной сферы и экологии региона". И утверждают, что с ними солидарны ЛДПР и "Справедливая Россия". Впрочем, особого энтузиазма насчет инициативы конкурентов в этих двух партиях не проявляют, но и против смены главы Подмосковья ничего не имеют.

Ко всем недостаткам Громова можно присовокупить и солидный возраст - 67 лет. Старше него среди российских губернаторов сейчас только Леонид Полежаев, возглавляющий Омскую область. 

Впрочем, профессор факультета политологии МГУ Ростислав Туровский отмечает, что отставка Громова сейчас неактуальна, потому что он уже утратил контроль над финансовыми потоками в регионе. "Не влияет он и на кадровый состав правительства Московской области. Возможно, еще на год его оставят, но начинка уже поменялась", - заявил эксперт "Коммерсанту".

Третьим в "черном списке" значится глава Ленинградской области Валерий Сердюков. "У него сложная ситуация с моногородами, и от него поступает мало предложений по развитию региона", - поясняет РБК. Однако петербургские эксперты не спешат устраивать проводы. Экономика региона процветает: в рейтинге инвестиционно привлекательных регионов Ленинградская область занимает четвертое место, а по совокупности ключевых социально-экономических показателей - "призовое" третье.

Столкновений с местной элитой, подобных тульским эксцессам, у Сердюкова нет. Центру его фигура, лишенная больших политических амбиций, должна нравиться. В то же время у него достаточно ресурсов, чтобы благополучно провести грядущие выборы в Госдуму, отмечает доцент кафедры политической психологии Санкт-Петербургского государственного университета Александр Конфисахор.

Четвертым "черную метку" получил губернатор Владимирской области Николай Виноградов, коммунист, конфликтующий с партией власти, за что, по всей видимости, и был назван источниками "слабым губернатором". Некоторое время назад в атаку на него пошел депутат Госдумы от "Единой России" Михаил Бабич. "Виноградов вообще не понимает, что происходит в реальной жизни, либо сам причастен к подозрительным событиям", - заявил он, присовокупив, что губернатор строит "диалог с оппонентами исключительно на лжи, провокациях и интригах".

Виноградов подал на Бабича в суд. А журналистам объяснил, что владимирские единороссы - это "политическая опухоль". Они хотят поставить "своего" человека на место главы региона, оттого и ведут черную пиар-компанию. Впрочем, кто ею заправляет, разобраться трудно. Когда Виноградова обвинил единороссов в избиении блогера Александра Степанова, Бабич сообщил, что для него "наличие такого человека [Степанова] в информационном пространстве было новостью". К тому же блогер в правоохранительные органы не обратился.

По мнению единоросса Александра Хинштейна, конфликта во всем этом нет, "есть хороший депутат и плохой губернатор". Но даже коллега Бабича по Госдуме признал, что у Виноградова крепкие позиции, и вероятнее всего, ему дадут доработать до истечения полномочий, то есть еще два года.

Последним в списке, озвученном околокремлевскими источниками, был губернатор Курской области Александр Михайлов, который имеет слишком низкий рейтинг, чтобы быть полезным единороссам на выборах. Накануне в его вотчине случился громкий скандал. Спикера Совета Федерации, лидера "Справедливой России" Сергея Миронова во время выступления в Курске "оперили", бросив в него подушку. Выступающий тут же определил, что эта провокация - дело рук "хунвейбинов из "Молодой гвардии". И хотя виновник был найден и к "Молодой гвардии" отношения вроде бы не имел, да и целился не в Миронова, скандал вышел на федеральный уровень, поубавив и без того невысокую популярность Михайлова.

"Справедливая Россия", похоже, собирается повторить в Курске трюк, когда-то удавшийся в Ставропольском крае, и потеснить "Единую Россию". На Михайлова "эсеры" рисуют забавные карикатуры, выпускают много агитационных материалов и вообще ведут агрессивную предвыборную кампанию. Нынешний губернатор противостоять ей, похоже, не сможет.

На этом список от анонима завершается. По нему достаточно хорошо видно, что он недостаточно обоснован и не имеет единого знаменателя. С тем же успехом в него можно было бы добавить добрую половину руководителей регионов.

К примеру, губернатора Свердловской области Александра Мишарина. Не успел он освоиться в новой должности, как его дочь Анастасия оказалась замешана в скандале. Она, по сведениям СМИ, является соучредителем компаний ООО "Аргуслес" и ЗАО "Аргус-холдинг", которые получают большие дотации из регионального центра на восстановление фанерного комбината в оторванном от цивилизации поселке Восточном. Его руководители хвастаются, что благодаря им заброшенный населенный пункт ожил. И жалуются, что не получают пока никаких прибылей - слишком много устаревшего оборудования пришлось менять. Однако лесопилке были предоставлены льготы по оплате электроэнергии, а лес вокруг рубят так, что щепки летят.

Дело уже дошло до суда, в котором один из свердловских блогеров защищается от иска главы фанерного комбината Анны Суровкиной, по совместительству жены заместителя командующего войсками Центрального военного округа. Но кроме "Аргуслеса" дочка Мишурина в свои тридцать с небольшим лет успела соучредить еще десяток компаний, которые, надо полагать, тоже имеют преференции от папы.

Но поменять всех губернаторов, замешанных в скандалах, невозможно. Те, кто придут на их места, могут оказаться еще хуже. Ведь из Москвы всех не разглядишь и не оценишь. А выборов давно нет, хотя и те, что были, часто представляли собой дорогостоящий фарс с известным исходом. Названная пятерка не хуже и не лучше любых других, и сидеть на своих местах Дудка, Громов, Сердюков, Виноградов и Михайлов будут, пока окончательно не проштрафятся.

Питерские цифровики в Хельсинки
Источник: Печатное дело, Дата: 05/03/2011
В конце февраля 2011 года состоялся визит в столицу Финляндии членов петербургского клуба «цифровиков» - профессионального сообщества владельцев и руководителей цифровых типографий Санкт-Петербурга.

В торговом представительстве РФ состоялась встреча с директором Ассоциации полиграфической промышленности Финляндии Лассе Крогеллом, который рассказал о состоянии финской полиграфической промышленности. Коллеги обменялись информацией об основных трендах развития российского и финского рынков цифровой печати. В течении двух дней состоялись визиты в типографию университета Хельсинки, DMP (Digital Media Partners), Valopaino, Multiprint Oy и знакомство «цифровиков» Санкт-Петербурга с условиями работы финских цифровых типографий (стоимость владения и сервиса, объем загрузки). На выездном заседании клуба цифровиков 24 февраля его председателем был избран Александр Васильевич Иванов. В поездке в Финляндию участвовали представители Издательства Политехнического университета и Издательского дома СПбГУ, типографий Любавич, Циферблат, МФИН, Быстрый цвет, НП-Принт, Superwave, Сатисъ, Яркое впечатление, Береста. 
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