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СПбГУ

Греф - декан?

Источник: Аргументы и факты, Дата: 09/03/2011
Говорят, что Герман Греф может стать деканом Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Комментарий "АиФ-Петербург":

Возглавить ВШМ президенту Сбербанка предложило руководство вуза. Таким образом, продолжается начавшаяся в прошлом году практика привлечения на высокие должности знаковых для города и страны людей. Напомним: в апреле 2010 г. Факультет искусств возглавил главный дирижер и художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. В сентябре быть во главе "свободных искусств и наук" согласился вице-премьер Алексей Кудрин. 28 февраля, как подтвердили в пресс-службе университета, учёный совет экономического факультета ввёл в свои ряды одного из руководителей банка "Возрождение". И Германа Грефа с Высшей школой менеджмента связывают многие проекты. Он неоднократно бывал в Волховском переулке, 3, а между Сбербанком и ВШМ подписано соглашение о сотрудничестве.

Участники международной конференции СПбГУ посетили аэропорт "Пулково"
Источник: АвиаПорт.Ru, Дата: 09/03/2011
5 марта 2011 года в рамках X международной научно-практической конференции "СМИ в современном мире. Молодые исследователи" Санкт-Петербургского государственного университета в аэропорту "Пулково" состоялся круглый стол по вопросам взаимодействия пресс-службы организации со средствами массовой информации.

Специалисты по связям с общественностью ООО "Воздушные Ворота Северной Столицы" Ольга Антипова и Элина Синдина провели для студентов ведущих российских ВУЗов мастер-класс, в рамках которого рассказали о направлениях взаимодействия со СМИ, информационной политике организации, мероприятиях для прессы. Особое внимание в рамках встречи было уделено работе специалистов по связям с общественностью в условиях чрезвычайной ситуации.
Ученые СПбГУ получили финансовую базу для поездок на конференции

Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 09/03/2011
В СПбГУ впервые состоялся конкурс на поддержку участия сотрудников, студентов и аспирантов СПбГУ в международных и всероссийских конференциях с докладами по результатам выполнения фундаментальных научно-исследовательских работ (НИР). Из 223 заявок, поступивших на конкурс, были поддержаны 184. Среди победителей – 14 студентов, 25 аспирантов и 50 молодых ученых (до 35 лет).

Такой конкурс СПбГУ проводит впервые. Он направлен на поддержку представления результатов фундаментальных исследований, выполняемых учеными СПбГУ, на значимых научных конференциях российского и международного уровня. Раньше специального источника средств для таких поездок не было: их изыскивали из внебюджетных денег или грантов РФФИ и РГНФ. Однако теперь финансирование проектов РФФИ и РГНФ в государственном масштабе сократилось, поэтому новый источник средств приходится очень кстати.

В конкурсе могли принять участие руководители и исполнители научно-исследовательских работ, уже проводимых в Университете по приоритетным направлениям развития СПбГУ и по различным областям знаний. На конференциях, куда собираются ехать ученые, они как раз и должны представить доклады по результатам этих научных работ.

Согласно условиям конкурса, ученые могут получить финансовую поддержку из федерального бюджета на оплату командировочных расходов. Максимальный объем финансовой поддержки участия в конференции зависит от региона ее проведения и составляет от 40 до 80 тысяч рублей.

География поездок ученых СПбГУ на конференции, финансируемых по данному конкурсу, чрезвычайно широка. Так, биологи примут участие в шестом Европейском Протистологическом Конгрессе в Берлине, востоковеды – в 57 Международном конгрессе ассириологов в Риме «Традиции и инновации на древнем Ближнем Востоке», историки съездят в Москву на конференцию «Мыслящие миры российского либерализма: графиня Софья Владимировна Панина», а математики посетят Осаку, где будут участвовать в конференции ICOMAT-2011. Географы в Турции обсудят с коллегами на международной конференции проблемы изучения глинистых минералов, а искусствоведы установят контакты с Кипрским технологическим университетом. Специалисты по прикладной математике отправятся в Грецию, чтобы выступить на 4-ой Международной конференции по вычислительным методам в смешанных задачах науки и инженерии, а физики прочитают доклад по результатам выполнения НИР «Мониторинг параметров геосфер и моделирование происходящих в них процессов» на международной конференции «European Geosciences Union General Assembly 2011″ в Вене. Филологи представят результаты исследования русской спонтанной речи на Международной конференции «Approaches to Slavic Interaction», а химики будут участвовать в I Всероссийском симпозиуме по поверхностно-активным веществам «От коллоидных систем к нанохимии».

Планируется, что подобные конкурсы будут проводиться 3–4 раза в год. В течение календарного года может быть поддержано не более одной заявки от одного лица. Данный конкурс – очередной шаг для создания эффективного механизма продвижения фундаментальных исследований ученых Университета и их участия в мировом научном процессе.

Ученые СПбГУ получили финансовую базу для поездок на конференции
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География поездок ученых СПбГУ на конференции, финансируемых по данному конкурсу, чрезвычайно широка:

биологи примут участие в шестом Европейском Протистологическом Конгрессе в Берлине,

востоковеды — в 57 Международном конгрессе ассириологов в Риме «Традиции и инновации на древнем Ближнем Востоке»,

историки съездят в Москву на конференцию «Мыслящие миры российского либерализма: графиня Софья Владимировна Панина»,

математики посетят Осаку, где будут участвовать в конференции ICOMAT-2011,

географы в Турции обсудят с коллегами на международной конференции проблемы изучения глинистых минералов,

искусствоведы установят контакты с Кипрским технологическим университетом,

специалисты по прикладной математике отправятся в Грецию, чтобы выступить на 4-ой Международной конференции по вычислительным методам в смешанных задачах науки и инженерии,

физики прочитают доклад по результатам выполнения НИР «Мониторинг параметров геосфер и моделирование происходящих в них процессов» на международной конференции «European Geosciences Union General Assembly 2011» в Вене, филологи представят результаты исследования русской спонтанной речи на Международной конференции «Approaches to Slavic Interaction», химики будут участвовать в I Всероссийском симпозиуме по поверхностно-активным веществам «От коллоидных систем к нанохимии».

Планируется, что подобные конкурсы будут проводиться 3–4 раза в год. В течение календарного года может быть поддержано не более одной заявки от одного лица. Данный конкурс — очередной шаг для создания эффективного механизма продвижения фундаментальных исследований ученых Университета и их участия в мировом научном процессе.
Предпринята попытка убить патриарха Варфоломея

Источник: Интерфакс Религия, Дата: 09/03/2011
Источник: Православие и Мир, Дата: 09/03/2011
Турецкая полиция предотвратила покушение на Константинопольского патриарха Варфоломея.

Полиция арестовала двух подозреваемых молодых людей в возрасте 17 и 18 лет. Покушение планировалось в стамбульском районе Фанар, где находится резиденция патриарха, пишет в среду "Комсомольская правда". 

Как напомнил руководитель секретариата синодального Отдела внешних церковных связей по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, в Турции действуют экстремисты из организации "Серые волки", которые уже сжигали чучело патриарха, бросали через забор резиденции муляжи гранат, а иногда и настоящие гранаты.

Священник связывает покушение с попытками экстремистов из националистических и исламистских группировок раскачать ситуацию в преддверии предвыборной кампании, которая начнется в стране через месяц.

В свою очередь профессор факультета международных отношений Санкт-Петербургского университета Александр Сотниченко также связывает случившееся с националистическими группировками.

"Причина достаточно ясна - это внутриполитическое противостояние в Турции и ненависть националистов к грекам", - заявил он.

Эксперт напомнил, что именно националисты выступали против проведения литургии в прошлом году в древнем греческом монастыре возле города Трабзон, а также против литургии в армянском храме. 

МГУ
Джозеф Байден выступит с речью в МГУ 

Источник: Накануне.Ru, Дата: 08/03/2011
В Москву 8 марта в рамках своего европейского турне прибыл с визитом вице-президент США Джозеф Байден.

Вместе с представителями американской бизнес-элиты он посетит инновационный центр Сколково, где проведет круглый стол с российскими предпринимателями, сообщает "Эхо Москвы".

Сегодня Байден намерен провести рабочие встречи с президентом России Дмитрием Медведевым и премьер-министром РФ Владимиром Путиным, однако он собирается уделить внимание и представителям оппозиции. Кроме того, вице-президент Соединенных Штатов выступит в МГУ с речью об отношениях России и США.

Ситуацию в Ливии и в регионе в целом обсудят Дмитрий Медведев и вице-президент США. Планируется, что на встрече с Дмитрием Медведевым Байден затронет также тему вступления России во Всемирную торговую организацию, вопросы, касающиеся противоракетной обороны и сотрудничества в области инноваций.

Как сообщает Первый канал, ещё одна цель поездки вице-президента США в Россию - подготовка визита Барака Обамы в Москву, запланированного на этот год. Возможно, будут определены конкретные сроки.

Визит Дж.Байдена продлится до 11 марта, передает РБК.
В МГУ не намерены открывать факультет теологии

 Источник: Православие.Ru, Дата: 09/03/2011
«Я не вижу необходимости открывать в МГУ факультет теологии», - заявил ректор Московского Университета академик Виктор Садовничий. 

Отвечая на вопрос о том, не будет ли введена в МГУ специальность «Теология»,  Садовничий напомнил, что  при создании Московского университета 256 лет назад Михайло Васильевич Ломоносов не предполагал открытия факультета теологии, передаёт "Татьянин день" со ссылкой на "Газета.Ру". 

«У нас есть кафедры по религиоведению, есть философская кафедра, изучающая различные течения в религии, историю религии. И это довольно глубокие изучения на самом деле элементов культуры. Это наши традиции, наше прошлое. Всерьез понимать живопись, архитектуру, историю, многие события и конфликты в прошлом трудно без понимания в т. ч. межрелигиозных отношений. Но в России, в МГУ, изучение этого направления идет через уже имеющиеся кафедры», - сказал Садовничий. 

В зданиях МГУ ищут бомбу
Источник: Интерфакс, Дата: 09/03/2011
Неизвестный позвонил в милицию и сообщил о якобы заложенной бомбе в одном из зданий МГУ, сообщил "Интерфаксу" дежурный офицер Управления информации и общественных связей ГУВД Москвы.

"В ректорат Московского государственного университета поступило анонимное сообщение о якобы заложенной бомбе в здании МГУ", - сообщил представитель ГУВД.

Он отметил, что человек, оставивший сообщение, не уточнил, о каком конкретно здании идет речь. 

В этой связи проводится проверка всех зданий МГУ в Москве.

Водитель Subaru, упавшего со смотровой площадки МГУ, не был самоубийцей

Источник: Служба новостей 0-50.ru, Дата: 08/03/2011
Водитель Subaru, упавшего со смотровой площадки МГУ, не был самоубийцей - он умер еще до аварии от сердечного приступа.

В ГУВД Москвы сообщили, что водитель имел проблемы с сердцем.

Машина пробила парапет и зацепилась днищем, которое не дало ей упасть дальше.

«Putin Party»: реклама клуба или премьер-министра?
Источник: Голос Америки, Дата: 09/03/2011
Использование имени Владимира Путина вызвало недовольство аппарата главы российского правительства

В минувший понедельник московский ночной клуб «Рай» провел вечеринку под названием «Putin-party: хочу премьера», где имя главы правительства РФ фигурировало вместе с именами голливудских и российских знаменитостей. По словам организаторов, имя Путина не было использовано в коммерческих целях. Целью вечеринки было проголосовать за идеального мужчину для должности премьер-министра, и по результатам победил никто иной как Владимир Путин. Посетители и сотрудники клуба хотели показать, насколько популярен сегодня Путин среди молодых россиянок.

Однако другого мнения придерживаются в аппарате Владимира Путина, еще до начала вечеринки предупредив менеджмент клуба о возможном судебном преследовании, если те решат использовать имя премьер-министра. Вопреки возражениям «Putin Party: хочу премьер-министра» все-таки состоялась, причем, как сообщает Би-Би-Си, Путин был лично приглашен на мероприятие.

«Для нас важно, чтобы никто не использовал имя премьера в коммерческих целях без его разрешения», – заявил пресс-секретарь главы правительства Дмитрий Песков. Песков намерен проконсультироваться с юристами по поводу правомерности использования имени Владимира Путина. По его словам, в правительстве пока не располагают деталями и не могут сказать, была ли получена коммерческая выгода от использования имени премьер-министра.

Как пишет Life News, администрация клуба быстро отреагировала на заявление Пескова, и за день до вечеринки у входа в клуб появился плакат, на котором было написано: «Песков, ты не прав, Путиным не торгуем!»

По словам Дмитрия Пескова, несмотря на незаконное использование имени премьера, правительство не могло настаивать на отмене вечеринки, но категорически возражало против его упоминания. Если выяснится, что имя Путина было использовано в коммерческих целях, то власти «примут меры в рамках закона, направленные на пресечение данной ситуации», подчеркнул пресс-секретарь премьер-министра. Более того, по словам пресс-офиса Владимира Путина, российское законодательство разрешает использовать имя премьер-министра, если в этом нет коммерческого интереса.

Вопрос отсутствия – или присутствия – коммерческого интереса широко обсуждается в СМИ. Ведь благодаря такой «рекламе» вечеринка пользовалась огромным успехом, а значит, принесла клубу хороший доход, отмечают комментаторы. Гости приехали специально на праздник из разных регионов России. Кстати, своим присутствием его почтили и несколько студенток факультета журналистики МГУ, которые недавно снялись в скандальном календаре ко дню рождению Путина.

По словам Дмитрия Пескова, сам премьер-министр на «Putin-party: хочу премьера» отреагировал достаточно негативно. «Он не против того, чтобы его имя использовали для поддержки правительства или в благотворительных целях, а также в целях пропаганды каких-то здравых идей, к которым развлечения не относятся», – сообщил информагентству «Интерфакс» пресс-секретарь главы правительства России.

Похожий инцидент произошел в США в январе прошлого года. На площади Таймс-сквер в Нью-Йорке появился рекламный щит с изображением президента США Барака Обамы, одетого в куртку компании Weatherproof Garment. Фотография была сделана во время визита президента в Китай в ноябре 2009 года. Узнав свою продукцию, руководители Weatherproof Garment выкупили права на фотографию у информагентства Associated Press и разместили рекламу в печатном и онлайновом варианте.

Представители Белого дома потребовали от компании убрать рекламу с президентом Обамой, обосновав это тем, что права на использование его имени и изображения им никто не давал. В результате реклама была изъята из печати, а биллборд исчез с Таймс-сквер.

Теоретически компания Weatherproof Garment, прежде чем использовать имя и образ президента Обама в рекламе, должна была получить его согласие, сказал «Голосу Америки» Кевин Гринберг, совладелец филадельфийской юридической компании Flaster Greenberg и специалист по вопросам интеллектуальной собственности, ведший дело Weatherproof Garment. «Однако, – продолжает юрист, – в Первой поправке к Конституции США, гарантирующей свободу слова и печати, отсутствует четкое определение того, где заканчивается эта свобода, и где начинается право публичного лица контролировать рекламу с участием своего имени и имиджа».

Более того, отмечает Гринберг, даже если бы президент США подал иск к компании, «суд по такой мелочи не только не стоил бы выеденного яйца, но и породил бы еще больше рекламы благодаря судебному процессу, в котором бы участвовал сам Барак Обама».

Как в США, так и в России юридически справедливо использовать имя или образ публичной фигуры только в том случае, если на это имеется прямое разрешение обладателя прав, подчеркивает юрист. «Многие люди ошибочно полагают, что если они хвалят автора, то нарушения нет», – резюмирует Кевин Гринберг.
Силовики проверяют информацию о готовящемся теракте в московском метро
Источник: РИА Новости, Дата: 09/03/2011
Правоохранительные органы проверяют поступившую от неизвестной женщины информацию о готовящемся теракте в московском метро, сообщил РИА Новости в среду источник в силовых структурах Москвы.

По его словам, два телефонных звонка от неизвестной женщины о готовящемся теракте в подземке поступили накануне днем в управление милиции на московском метрополитене и в УВД по Юго-западному административному округу в 13.30 и 13.33 мск.

"Неизвестная рассказала, что 20-летняя студентка МГУ якобы собирается совершить теракт в метро. Женщина также назвала имя и фамилию девушки, а также место, где она проживает. В указанный дом на улице Кржижановского сразу прибыли сотрудники ОВД, которые установили, что в квартире проживает семья из четырех человек, в числе которых и названная девушка", - сказал собеседник агентства.

По его словам, после этого силовики проверили, нет ли в квартире взрывчатки и бомб. Ничего подозрительного оперативники не обнаружили.

"Несмотря на это, полученная информация о возможном теракте была доведена до всех нарядов милиции, осуществляющих охрану общественного порядка на станциях и объектах московского метрополитена", - отметил источник.

"Все станции столичного метро были осмотрены сотрудниками милиции, а станции "Чистые пруды", "Проспект мира", "Киевская", "Ботанический сад", "Филевский парк", "Планерная", "Щукинская", "Войковская", "Волжская", "Владыкино", "Савеловская","Новогиреево" и "Царицыно" обследованы с применением служебно-розыскной собаки. Никаких взрывчатых веществ в результате проверки не обнаружили", - отметил источник.

В настоящее время проверка анонимного сигнала продолжается, оперативники пытаются установить неизвестную, которая сообщила о готовящемся теракте.

Двадцать девятого марта минувшего года две смертницы подорвались на станциях московского метрополитена "Лубянка" и "Парк культуры". Погибли 40 человек, почти 100 получили ранения и увечья.

Еще один крупный теракт на транспорте произошел 24 января 2011 года - террорист-смертник подорвался в международном терминале московского аэропорта "Домодедово". Погибли 37 человек, более 120 были госпитализированы.

Запущен самый мощный суперкомпьютер России

Источник: CNews, Дата: 09/03/2011
Суперкомпьютер мощностью 1 Пфлопс в Саровском ядерном центре прошел приемочные испытания и официально введен в эксплуатацию. В мировом рейтинге Топ-500 мощнейших суперкомпьютеров эта система соответствует 12-му месту. 

Как сообщила госкорпорация «Росатом», в подведомственном ей ядерном центре в Сарове (РФЯЦ-ВНИИЭФ) завершены приемочные испытания суперкомпьютера петафлопсного класса, и решением государственной комиссии он введен в эксплуатацию.

По информации источника CNews в «Росатоме», реальная производительность системы (измеренная на тесте Linpack) составляет 780 Тфлопс. Такая мощность соответствует 12-му месту в текущем рейтинге Топ-500 мощнейших суперкомпьютеров мира и 1-му месту в рейтинге Топ-50 России и СНГ. В «Росатоме» отмечают, что при решении ряда производственных задач на приемочных испытаниях система продемонстрировала эффективность до 90%.

Впрочем, в рейтинги саровский суперкомпьютер может так и не попасть из-за уровня засекреченности организации. Как ранее отмечал директор ИПС РАН Сергей Абрамов, у РФЯЦ-ВНИИЭФ всегда были большие системы, часто – самые мощные по России и СНГ, однако они нигде не «светились» и ни в какие рейтинги не подавались.

О технических особенностях петафлопсной системы известно не многое. В частности, по информации того же источника в «Росатоме», суперкомпьютер построен на базе процессоров с микроархитектурой x86, графические ускорители в нем не используются. Известно также, что в системе используется только воздушное охлаждение. «Мы рассматриваем применение водяного охлаждения для создания последующих, более мощных, систем», - говорит собеседник CNews.

Новый суперкомпьютер РФЯЦ-ВНИИЭФ соответствует 12-му месту в мировом рейтинге Топ-500 мощнейших вычислительных систем

Сборку суперкомпьютера специалисты ядерного центра осуществляли самостоятельно. Основную его часть составляют зарубежные технические решения, однако в системе присутствуют и собственные разработки РФЯЦ-ВНИИЭФ, включая основные компоненты системного ПО. Как отмечают в госкорпорации, вычислительный комплекс введен в эксплуатацию на 9 месяцев раньше намеченного срока. Ранее источник CNews в «Росатоме» сообщал, что система была запущена еще до официального анонса.

В планах госкорпорации – поэтапное увеличение вычислительных мощностей в десять раз каждые три года, с выходом на экзафлопсный уровень производительности в 2020 г. Сейчас готовится концепция этого проекта, которую планируется к апрелю завершить и предоставить на рассмотрение межведомственной рабочей группы по развитию индустрии суперкомпьютеров в России и их применению в промышленности, а затем, в случае одобрения – представить соответствующее предложение в правительство.

Напомним, что ядерный центр в Сарове занимается также разработкой персональных суперкомпьютеров. В прошлом году 21 такую систему РФЯЦ-ВНИИЭФ передал промышленным предприятиям. Значительную часть ресурсов нового суперкомпьютера планируется выделить промышленным предприятиям для проведения расчетов в удаленном режиме.

В этом году в России должна появиться вторая вычислительная система петафлопсного класса – МГУ планирует увеличить мощность своего суперкомпьютерного комплекса «Ломоносов» с нынешних 510 Тфлопс (после модернизации) до 1,3 Пфлопс. Как рассказал CNews замдиректора Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ Владимир Воеводин, запуск новой очереди суперкомпьютера ожидается до лета. Работы по проекту выполняет создатель «Ломоносова» - компания «Т-Платформы». В отличие от суперкомпьютера «Росатома», расширение системы МГУ будет обладать гибридной архитектурой CPU+GPU.

Стоит отметить, что по времени появления первых петафлопсных систем Россия отстает от США примерно на три года. В штатах первый суперкомпьютер, преодолевший на тесте Linpack рубеж производительности 1 Пфлопс, был запущен еще в 2008 г. Им стал суперкомпьютер Roadrunner, созданный IBM для Министерства энергетики США и установленный в Лос-Аламосской лаборатории в Нью-Мексико.

В мировом рейтинге российские системы никогда не поднимались выше 12-го места. Эту же позицию занял в Топ-500 суперкомпьютер «Ломоносов» в 2009 г.
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