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СПбГУ

Никаких бомб в трех «заминированных» зданиях СПбГУ не найдено

Источник: dv-news.ru, Дата: 11/03/2011
Петербургская милиция, проверив вчерашнее анонимное сообщение о минировании Петербургского госуниверситета (СПбГУ), из-за которого пришлось эвакуировать персонал и учащихся из трех зданий вуза, не нашла там взрывчатки.

Об этом  сообщил РИА «Новости» представитель ГУВД по Петербургу и Ленинградской области.

Вчера днем неизвестный по электронной почте сообщил о минировании университета.

По словам представителя ГУВД, были эвакуированы преподаватели и студенты из двух зданий на Университетской набережной, в том числе здания Двенадцати коллегий - главного корпуса вуза, а также из здания юрфака вуза на 22-й линии Васильевского острова.

«Милиционеры завершили проверку всех трех зданий», - сказал он.

Покупая презервативы, петербуржцы помогают науке
Источник: DP.ru, Дата: 11/03/2011
В Петербурге уже пять лет работает сеть "Университетских аптек", всю прибыль от работы которой получает Университет Хельсинки. В Петербурге подобной схемы работы нет.
Финская сеть "Университетская аптека" работает­ в Петербурге с 2005 года,­ но сейчас насчитывает только 12 точек. По данным ЦМИ "Фармэксперт", доля сети на рынке Петербурга в 2010 году составила 0,8 %. Но в прошлом году компания открыла в городе четыре аптеки и в ближайшие 2 года собирается запускать как минимум по столько же, рассказала "Деловому Петербургу" генеральный директор ООО "Университетская аптека" Ольга Липина. Интересующие сеть регионы — Петербург и Ленобласть, о развитии в других в компании сейчас не говорят. Хотя никаких особых конкурентных преимуществ у сети нет, она уже стала заметной в Петербурге.

Россия — третья страна, где начала развиваться "Университетская аптека". Первая аптека, с которой исторически связана современная сеть, была открыта в Финляндии при Королевской академии в 1755 году. Сейчас "Университетская апте­ка" — самая большая сеть в Финляндии, она насчиты­вает 17 филиалов в стране и по закону дальше развиваться не может. Поэтому компания начала открывать аптеки сначала в Эстонии, а затем в России.

Сеть принадлежит университету города Хельсинки, и вся прибыль перечисляется ему. Компания финансирует кафедры факультета фармацевтики. В 2009 году перечисленная университету прибыль только от работы компании в Финляндии составила 45 млн евро, рассказала Ольга Липина.

Первоначально "Университетская аптека" в России работала по финским стандартам. Около 3 лет у компании ушло на перестройку. Однако до кризиса у петербургских аптек сети был безубыточный год, говорит Евгений Богданов, генеральный директор ОАО "Фармация" ("Здравница", "Новая аптека", "100 дорог"). По его мнению, у сети есть перспективы развития в Петербурге. Хотя к стратегии открытия точек в торговых центрах, которой придерживается "Университетская­ аптека", он относится скептически: "В торговых центрах достаточно высокие арендные ставки".

При этом в Петербурге­ нет аптечных сетей, которые бы зарабатывали день­ги, например, для медицинского факультета СПбГУ. В пресс–службе университета вопрос о возможности создания такой сети оставили без комментариев: "У нас нет факультета фармацевтики, поэтому вопрос неактуален". При этом в Петербурге и Москве работают две аптеки Русской православной церкви. Прибыль, которую получают они, идет РПЦ.
МГУ попал в список популярнейших вузов мира

Источник: Neva24.ru, Дата: 11/03/2011
Рейтинг мировых вузов составила британская газета Times. Ведущий вуз России — МГУ им. М.В. Ломоносова — впервые попал в заветный список и занял 33-е место. СПбГУ в рейтинге не оказалось.

Рейтинг Times составляется последние семь лет. Ни разу еще российский вуз в первую сотню не попадал. В нынешнем году единственным представителем России в репутационном рейтинге стал Московский государственный университет имени М. В. Ломоносов.

Первое место занял американский Гарвардский университет, который удерживает лидерство второй год подряд. Всего в первой десятке — 7 вузов США. "Янкам" составляют конкуренцию британские Кембридж (третье место) и Оксфорд (шестое место), а также японский университет Токио (восьмое место). Кроме того, в топ-100 вошли вузы Канады, Австралии, Германии и Голландии.

При составлении рейтинга учитывается уровень образовательных и исследовательских программ, цитируемость научных статей, количество иностранных студентов и специалистов. Отбор происходит из 13 тыс. заведений из 131 страны мира.

"Хотя Россия и отсутствует в первой сотне рейтинга мировых вузов, в первую сотню репутационного рейтинга она попала с Московским государственным университетом имени Ломоносова на 33-м месте", — отмечается в пресс-релизе авторов рейтинга. 

Лучшие пиарщики учатся в ПетрГУ
Источник: КарелИнформ, Дата: 11/03/2011
Команда студентов-политологов ПетрГУ заняла первое место на Всеросийском конкурсе студенческих работ в области политического пиара PolitPRpro, сообщает портал «Молодежь Петрозаводска».
В финале конкурса в Санкт-Петербурге петрозаводская команда обошла таких сильных соперников, как студенты МГИМО и СПбГУ. 

Неизвестные «заминировали» СПбГУ
Источник: BaltInfo, Дата: 10/03/2011
Сообщение о якобы заложенном взрывном устройстве поступило в Петербургский госуниверситет. Сейчас из здания Двенадцати коллегий эвакуируют людей, сообщили «БалтИнфо» очевидцы.

По некоторым данным, сообщение пришло в вуз по электронной почте. Помещения СПбГУ проверяют правоохранители и сотрудники спецподразделений.

Стоит отметить, что аналогичный способ доставки информации - по электронной почте - днем ранее использовали те, кто сообщал о будто бы заложенной бомбе в здании международного терминала «Пулково» («Пулково-2»). Информация оказалась ложной.

ЮНЫЕ ЧТЕЦЫ В ОБЪЕКТИВЕ ФОТОКАМЕР 

Источник: Профессия, Дата: 11/03/2011
 В Санкт-Петербурге стартовал Всероссийский конкурс юных чтецов, направленный на пропаганду чтения среди детей. О своем желании принять в нем участие заявили уже 200 учебных заведений нашего города. Первый тур пройдет непосредственно в школах, итоговый — на Санкт-Петербургском книжном салоне 23 апреля, во Всемирный День книги ЮНЕСКО.

В рамках Всероссийского конкурса юных чтецов Международная Ассоциация «Живая Классика» объявила творческое состязание фотографов, названием которому послужили строчки Гоголя «В голосе чтеца послышится неведомая сила...». Фотографии, сделанные в ходе проведения школьных и районных туров, размещаются на сайте www.fotonarod-spb.ru для оценки зрителями и жюри.

Принять участие в конкурсе может каждый, надо только узнать график выступлений на сайте Ассоциации «Живая классика». Главный приз для победителя фотоконкурса — 20 тысяч рублей. Награждение пройдёт во время проведения третьего этапа Конкурса юных чтецов в Публичной библиотеке Санкт-Петербурга. А на Санкт-Петербургском книжном салоне 23 апреля, во Всемирный День книги ЮНЕСКО, лучшие фотографии будут представлены широкой публике.

Для справки - Международная ассоциация центров современной культуры Живая классика основана в 2007 году на базе Института русской литературы (Пушкинский Дом) Российской академии наук. Президентом ассоциации является знаменитый литературовед профессор СПбГУ Борис Аверин.

Всероссийский конкурс юных чтецов проводится при поддержке Комитета по образованию и Комитета по печати Правительства Санкт-Петербурга, а также журнала «Книжная индустрия», Русской ассоциации чтения, Биржевого союза немецкой книготорговли, Русской школьной библиотечной ассоциации и др. 

Телефонные террористы атаковали главные Университеты страны
Источник: 100 ТВ, Дата: 10/03/2011
Телефонные террористы сегодня атаковали главные Университеты страны. Сообщения о заминировании поступили в вузы Москвы, Красноярска, Ставрополья, Мурманска, Ижевска и Санкт-Петербурга. Утром на электронный ящик СПбГУ пришло письмо о заложенном взрывном устройстве.
Занятия сразу отменили. Из здания на Университетской набережной были эвакуированы студенты и преподаватели. Сотрудники ГУВД и кинологи с собаками обследовали все помещения, но никаких взрывоопасных предметов не обнаружили. Милиция сейчас занимается поиском хулигана.
Зловещий флеш-моб или отвлекающий маневр? 

Источник: 5-tv.ru, Дата: 10/03/2011
Телефонные террористы, которые пугают взрывами студентов по всей стране, сегодня расширили географию. На этот раз сообщили о бомбах в петербургском, калининградском, читинском ВУЗах. Повторно по тревоге подняли Ставрополь. Десятки тысяч людей подверглись срочной эвакуации, миллионы рублей – ушли впустую.

Кто стоит за этой массовой паникой – по-прежнему неизвестно. Версии – самые разные. От флэш-моба, который устраивают, чтобы проверить в действии новую полицию, до попытки отвлечь внимание от чего-то по-настоящему угрожающего. Наш корреспондент Алексей Прокин собрал всю информацию:

Неизвестные угрожают взорвать храм. Золотую обитель Будды Шакьямуни в Элисте. Здесь религиозные и национальные вопросы стоят не так остро. Но в стране, где исповедуют сразу все мировые религии, новость должна бы вызвать, во всяком случае в СМИ, волну публикаций. Но на фоне десятков сообщений о минировании, странном взрыве возле академии ФСБ в Москве, угроза взрыва даже такого святого места, проходит почти незамеченной.

Вячеслав Бугаенко, начальник управления ФСБ РФ по Калмыкии: «Взрывных веществ не обнаружено. Анонимное сообщение об угрозе террористического акта в очередной раз поступает из-за границы».   

Сегодня Чита, здесь эвакуировали педагогический университет, и Санкт-Петербург – СПбГУ. Студенты и преподаватели этих вузов полдня на улице, наблюдают за работой полицейских: взрывотехников, кинологов.

Иван Катанаев, ректор Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета им. Н.Г. Чернышевского: «Такие случаи по поводу заминирования были несколько лет назад, и это было связано с экзаменами. Сейчас экзаменов никаких нет».  

Телефонный терроризм – тот, который мы привыкли считать подростковой шалостью, – на этот раз мало походит на весеннее обострение. Только в московском регионе по данным столичного ГУВД оперативные группы выезжали по хулиганским вызовам более ста раз.

Сергей Литвинцев, главный психиатр Санкт-Петербурга: «Говорить о том, что весной резкий всплеск психических болезней, какие-то обострения, это было бы слишком большим преувеличением».  

 Впрочем, больше сообщения о бомбах в Чите, Петербурге, до того в Ставрополе – дважды, в Москве, Красноярске, Барнауле, Ижевске, Мурманске, Калининграде, похожи на зловещий флеш-моб. С мыслью ли проверить бдительность правоохранительной системы, одно из главных звеньев которой, теперь работает по-новому, во всяком случает под новым брендом, или здесь иные мотивы, все те же правоохранители сейчас выясняют. По статистике, 99 процентов телефонных террористов привлекается в итоге к ответственности.

Десять тысяч человек за два дня эвакуировали из ВУЗов по одной и той же схеме. Почти во все учебные заведения на электронную почту пришли письма. Текст устрашающе лаконичен: здание заминировано. В МГУ переполох был вчера. Сегодня университет и московская полиция подсчитывают убытки. Ведь час работы только одного сапера стоит 15 тысяч рублей. Последствия срыва учебного и научного процессов, предугадать вовсе невозможно. Вполне может быть, что как раз в момент эвакуации в какой-то из умных голов зарождалась гениальная идея, но человека сбили с мысли.

В Петербургском университете, тоже ведут счет убыткам. Хулиганская акция обошлась ВУЗу примерно в 150 тысяч рублей.

Константин Шолмов, зам. начальника управления по связям с общественностью Санкт-Петербургского Государственного Университета: «Каждый день на организацию учебного процесса и на организацию научных исследований В Санкт-Петербургском государственном университете расходуется больше 30 миллионов рублей. Пол рабочего дня  было потеряно из-за чьей-то дурацкой шутки или из-за удовлетворения чьих-то политических амбиций».

Штрафы должны прикрыть эту дыру в бюджете. Телефонные террористы наказываются штрафом до 200 тысяч рублей и могут на три года сесть в тюрьму. Но и члены общественной палаты и представители полиции сегодня единым фронтов выступили за ужесточение мер к лжеминерам. И дело тут не в деньгах. Двухдневная акция отвлекла серьезные людские и технические ресурсы от мест несения повседневной службы. Впрочем, если это была проверка на бдительность, полицейские ее прошли.
Бомба в твоем институте

Источник: Интерфакс, Дата: 10/03/2011
В университетах России ищут бомбы: два дня подряд неизвестные посылают в вузы письма о минировании зданий. Пока, к счастью, ни одного взрывного устройства не нашли

Второй день подряд ведущие университеты России подвергаются телефонной и Интернет-атаке: неустановленные лица звонят или присылают письма на вузовские почтовые ящики с сообщениями о заложенной бомбе. К счастью, эти сообщения оказываются ложными - из всех "заминированных" зданий ни в одном бомбы не оказалось.

Мишенью анонимов стали университеты крупнейших городов страны: Москвы, Красноярска, Новосибирска, Омска, Барнаула, Горно-Алтайска, Калининграда, Ставрополя, Краснодара, Абакана, Благовещенска, Якутска, Петропавловска-Камчатского, Читы, Санкт-Петербурга, Перми и других.

Своеобразный неостроумный "флэшмоб" начался в среду 9 марта, когда в московскую милицию поступил телефонный звонок и неизвестный сообщил о том, что в одном из зданий Московского государственного университета заложена бомба. Дежурный офицер Управления информации и общественных связей ГУВД Москвы, что такую же информацию получил и ректор МГУ. Человек, оставивший сообщение, не уточнил, о каком конкретно здании идет речь, что существенно осложнило поиски взрывного устройства: университетский кампус насчитывает около двух десятков зданий, включая научно-исследовательские центры, библиотеки и спортивные залы. Занятия у студентов не отменялись, эвакуация не проводилась; саперы не обнаружили никаких взрывных устройств.

В Санкт-Петербургский государственный университет сообщение о заложенной бомбе поступило в четверг. На момент написания статьи правоохранительные органы северной столицы проверяли анонимную информацию о минировании зданий СПбГУ. Так же как в "московском" случае, сообщение пришло по электронной почте, студентов и преподавателей эвакуировали из зданий университета.

За два неизвестные "заминировали" Читинский педуниверситет, Пермский государственный технический университет, Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики (г.Самара), Ульяновский государственный технический университет, Северо-Восточный федеральный университет (г.Якутск) и Камчатский госуниверситет им. В.Беринга (г.Петропавловск-Камчатский), Амурский государственный университет, Новосибирский государственный технический университет, Хакасский технический институт (г.Абакан), Челябинский государственный университет, Ставропольский государственный университет, Горно-Алтайский госуниверситет, Калужский филиал МГТУ им.Баумана, Костромской технологчиеский университет, Омский госуниверситет путей сообщения, Балтийский федеральный университет в Калининграде, Калмыцкий госуниверситет, Владимирский государственный университет, Оренбургский государственный институт менеджмента и Вятский государственный гуманитарный университет. Всего за два дня проверке подверглись почти два десятка вузов по всей стране, практически во всех случаях проводилась эвакуация студентов и преподавателей.

Кроме того, в среду неизвестные угрожали взорвать торговый дом "Макси" в Чите и торговый центр "Мега" в Новосибирске - в этих случаях сообщения также оказались ложными. В данный момент проверяется буддийский храм Элисты. В полдень четверга в адрес администрации Центрального хурула Элисты "Золотая обитель Будды Шакьямуни" поступило сообщение о заложенном в культовом сооружении взрывном устройстве. Верующие и священнослужители храма экстренно эвакуированы, территория хурульного комплекса полностью оцеплена. На месте происшествия работают взрывотехники и кинологи.

Характерно, что во всех случаях сообщения о минировании поступают на электронную почту учреждения. Правоохранительные органы, помимо поисков взрывных устройств, проверяют, кто и откуда мог отправлять эти письма. Между тем, отправителям может грозить штраф до 3 лет лишения свободы по статье 207 УК РФ ("заведомо ложное сообщение об акте терроризма").
Николай Кропачев подписал приказ о создании факультета свободных искусств и наук

Источник: Фонтанка, Дата: 10/03/2011
Ректор Петербургского государственного университета Николай Кропачев подписал приказ о создании в вузе факультета свободных искусств и наук. Таким образом, новое подразделение СПбГУ можно считать созданным.

Напомним, что Ученый совет Петербургского государственного университета принял решение о создании факультета «свободных искусств и наук» 28 февраля. Как стало известно корреспонденту «Фонтанки», «за» проголосовало абсолютное большинство присутствовавших — 134 человека.

Наиболее вероятная кандидатура на пост декана нового факультета — министр финансов России Алексей Кудрин.
Администрация СПбГУ перенесла встречу с Сокуровым «на неопределенное время»
Источник: Фонтанка, Дата: 10/03/2011
Запланированная на филологическом факультете СПбГУ встреча с режиссером Александром Сокуровым не состоится. Как сообщил корреспонденту «Фонтанки» ведущий и куратор дискуссионного клуба Георгий Медведев, решение о переносе встречи с Александром Сокуровым принимало руководство вуза «в связи с тревожной ситуацией и возможной террористической угрозой». Напомним, сегодня поступило анонимное сообщение о заложенной бомбе в здании Двенадцати коллегий, что послужило причиной эвакуации.

По словам Медведева, встреча официально перенесена на неопределенное время, но сам организатор сомневается, что она вообще состоится. 

«Сомневаюсь, что более определенное, т.е. благоприятное для нашей деятельности, время настанет в ближайшем будущем», - сообщил он.

По мнению Георгия Павловича, речь может идти и о закрытии самого дискуссионного клуба, хотя этот вопрос еще не решен. Одной из причин этого может стать то, что  Георгий Медведев около двух лет не является сотрудником СПбГУ.

Напомним, встреча с Сокуровым на тему: «Искусство и кино» должна была состояться 11 марта.
В. Гайдей: Смысл жилищной реформы – не в приватизации, а в создании конкурентной среды
Источник: АСН-инфо, Дата: 10/03/2011
В управлении жилищным фондом в Петербурге в настоящее время участвует около 120 частных компаний и 40 организаций, находящихся в государственной собственности. Однако по площади доли жилищного фонда, управляемого государственными и частными структурами, примерно равны. Кроме того, неприватизированное жилье остается в городском управлении, и город имеет возможность влиять на принятие решений через советы директоров частных управляющих компаний, имея в них своих представителей.

Отвечая на вопросы петербургских СМИ на круглом столе РИА «Новости», заместитель председателя Жилкомитета Владимир Гайдей подчеркнул, что жилищная реформа ставила целью не полную приватизацию управления, а создание конкурентной среды. По его оценке, возможность выбора управляющей компании является необходимым условием для достижения эффективности управления.

Замглавы Жилкомитета признает, что в управлении жилищным фондом сохраняется много проблем, что связано в том числе с непрестижностью специальностей ЖКХ и соответственно, с трудностью привлечения квалифицированных кадров. Отчасти по этой причине жалобы со стороны граждан пока чаще поступают в адрес частных компаний. Кроме того, сами собственники жилья в многоквартирных домах не проявляют достаточной активности в реализации своего права выбора.

В то же время, как отметил глава администрации Фрунзенского района Терентий Мещеряков, жители по привычке обращаются в государственные органы с вопросами, которые относятся к компетенции частных управляющих компаний. По наблюдению главы района, в домах ЖСК активность жильцов в проведении общих собраний существенно выше, чем в домах, управляемых приватизированными жилкомсервисами.

Т. Мещеряков считает, что успех реформы требует целенаправленной поддержки со стороны муниципальной власти. Во Фрунзенском районе, в частности, для проведения общих собраний объединений собственников жилья бесплатно предоставляются помещения, а также юридические услуги. Кроме того, районная администрация ведет переговоры с Высшей школой менеджмента при СПбГУ об организации специальных курсов для руководителей компаний, управляющих жилфондом, передает корреспондент АСН-Инфо.
Заминирование СПбГУ оказалось ложным

Источник: Neva 24, Дата: 10/03/2011
В пресс-службе СПбГУ и ГУВД подтвердили, что никаких опасных предметов в университете не нашли. Однако сейчас там продолжается проверка.

"Бомбу не нашли, сейчас ведется проверка в других зданиях университета", — сказала Neva24 начальник управления по связям с общественностью СПбГУ Марина Максимова.

На данный момент на территории СПбГУ проводится проверка в зданиях, расположенных во внутреннем дворе. В частности, проверяются корпуса, где учатся студенты филологического и восточного факультетов.

Сообщение о заминировании здания Двенадцати коллегий поступило в середине 10 марта по электронной почте на адрес СПбГУ, подтвердили Neva24 в городском ГУВД. В первую очередь были эвакуированы ректорат и бухгалтерия университета, затем — студенты.
Взрывоопасных предметов в СПбГУ не нашли

Источник: News Info, Дата: 10/03/2011
Правоохранительные органы завершили проверку главного корпуса Санкт-Петербургского государственного университета, сообщает Gazeta.ru

Напомним, что - как сообщают "Аргументы и факты", информация о якобы заложенной в ВУЗе бомбе пришло по электронной почте. Около двух часов дня  из здания на Университетской набережной началась эвакуация студентов и преподавателей. Как уточняет "Городовой", речь идет о здании Двенадцати коллегий. 

На место прибыли кинологи, а также эксперты-взрывотехники и представители правоохранительных органов. Они обследовали здание, но ничего подозрительного не нашли.

БалтИнфо отмечает, что по российским вузам прокатилась настоящая волна сообщений о заложенных бомбах. Накануне аналогичные анонимные предупреждения поступали в Московский государственный, Балтийский и Сибирский федеральные университеты, Омский университет путей сообщения и Новосибирский государственный университет.
В СПбГУ бомбу так и не нашли

Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 10/03/2011
В главном здании Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) закончилась проверка по сообщению о минировании. Как сообщили корреспонденту "Санкт-Петербург.ру" в университете, бомбу не обнаружили.

Отметим, что  сегодня в университет по электронной почте пришло письмо, в котором говорилось, что здание взорвется. Письмо сотрудники СПбГУ перенаправили в ГУВД по Петербургу и Ленобласти.

Далее в здании 12 коллегий прошла эвакуация студентов, преподавателей и других сотрудников учреждения. Все занятия в главном здании СПбГУ с 12.00 были  отменены.
На юрфаке СПбГУ искали бомбу из-за сообщения по электронной почте

Источник: Право.ру, Дата: 10/03/2011
Правоохранительные органы завершили проверку в главном корпусе Санкт-Петербургского госуниверситета сообщения о заложенной в учебном заведении бомбе, сообщает Интерфакс.

Источник в правоохранительных органах северной столицы сообщил, что сейчас завершается проверка на юридическом факультете СПбГУ. "Никаких подозрительных предметов не обнаружено", — сообщил источник.

Ранее сегодня в здание СПбГУ на Университетской набережной пришло электронное письмо с сообщением о минировании. Студентов и сотрудников эвакуировали.

"Право.Ru" уже сообщало сегодня о проверках правоохранительными органами зданий Верховного суда Дагестана и Арбитражного суда города Москвы, которые были проведены в связи с поступившими анонимными сообщениями о заложенных взрывных устройствах. Сообщение о минировании АСГМ поступило сегодня в 9 часов утра. Судей из здания на Большой Тульской эвакуировать не стали. В результате кинологи и сотрудники полиции бомбы не обнаружили, сообщение о взрывном устройстве оказалось ложным.

Отметим, что увеличение количества подобных сообщений отмечается после теракта в аэропорту "Домодедово" 24 января, в результате которого погибли 37 человек и пострадали около двухсот.
Взрывоопасных предметов в главном корпусе СПбГУ не нашли

Источник: Интерфакс, Дата: 10/03/2011
Правоохранительные органы завершили проверку в главном корпусе Санкт-Петербургского государственного университета после сообщения о минировании.

"В главном здании проверка завершена, сейчас ее завершают и на юридическом факультете. Никаких подозрительных предметов не обнаружено", - сообщили "Интерфаксу" в ГУВД северной столицы в четверг.

Как сообщалось, днем в четверг в здание 12 коллегий на Университетской набережной пришло электронное письмо с сообщением о минировании. Студентов и сотрудников эвакуировали.
За петербуржцами на вокзалах будут следить особые люди

Источник: Neva 24, Дата: 10/03/2011
На борьбу с терроризмом на вокзалах Северо-Запада руководство МВД пошлет 25 специально обученных психологов-профайлеров. Они будут вычислять террористов в толпах пассажиров и встречающих. Теоретически, попасть под образ террориста может любой, так как профайлеров будут делать из транспортных полицейских, а не из психологов, имеющих за плечами годы практики.

Второй месяц правоохранительные органы и транспортные госкомпании разных регионов состязаются в инновационности методов усиления антитеррористической безопасности. Причина тому - теракт в Домодедово. Первыми отличились сотрудники "РЖД", которые в трехдневный срок закупили и установили рамки металлодетекторов на всех входах в вокзалы Москвы и Петербурга. И теперь транспортные полицейские исправно дежурят у этих рамок, но почему-то игнорируют "пищящих" пассажиров.

В конце февраля, глава Бурятии Вячеслав Наговицын предложил на всех вокзалах своего региона поставить психологов-профайлеров, которые умеют распознавать террористов в толпе прохожих. Не прошло и двух недель, как с такой же инициативой выступила петербургская транспортная полиция. Девятого марта управление МВД на транспорте по СЗФО объявило, что с лета 2011 года 25 его сотрудников поедут учиться технике профайлинга в центр профессиональной подготовки во Всероссийском институте повышения квалификации сотрудников МВД. Если работа этой пробной партии на транспортных узлах региона будет успешной, то профайлингу поедут обучаться и другие транспортные полицейские.

Профайлинг - это психологический метод, позволяющий по жестам, словам, голосу и мимике определить намерения и мотивы человека. Сейчас он используется для выявления террористов в аэропортах, кроме того, психологи-профайлеры сопровождают крупных бизнесменов на переговорах перед серьезными сделками и помогают угадать возможный подвох со стороны контрагентов.

Правда, как признают специалисты в "Пулково", профайлеры там работают в первую очередь в отношении пассажиров, а не встречающих. Они изучают авиабилеты и документы, затем наблюдают за пассажирами в залах ожидания, наконец, проводят опрос заинтересовавших личностей: куда летите? Откуда? С какой целью? Что везете в багаже? Именно поэтому теракт в Домодедово предотвратить с помощью профайлинга не получилось, считают эксперты: психологи просто не обращают внимания на тех, кто не собирается никуда лететь.

"Такие специалисты есть и в Лондонском метро и в Вашингтоне, - говорит руководитель Центра военного прогнозирования Института политического и военного анализа Анатолий Цыганок. - Я не могу судить об их эффективности как таковых, но их присутствие там само собой разумеется. Такой специалист сидит на каждой станции метро. Другое дело, что там помимо него есть еще и три-четыре собаки, а станции оснащены цифровыми видеокамерами, которые позволяют психологам нормально различать мимику людей. Те камеры, которые стоят в нашем метро, едва позволяют даже различить черты лица, поэтому о психологии речи не идет".

"Разумеется, на вокзале, а тем более в метро, невозможно удерживать внимание на толпах людей целыми днями, - рассуждает доцент факультета психологии СПбГУ Александр Карпенко. - Это сильное психофизическое напряжение, которое не под силу одному, даже хорошо подготовленному человеку. Однако многие поведенческие признаки под силу выявлять и автоматике. Видеокамеры фиксируют людской поток, идущий к поездам или к эскалаторам, а программа по заданным признакам выявляет подозрительных лиц и выводит их на монитор психологу. И тот уже ведет наблюдение за этим конкретным человеком. Этот метод работает во многих странах и достаточно эффективен".
В СПбГУ продолжается поиск взрывного устройства

Источник: АиФ Северо-Запад, Дата: 10/03/2011
Проверка сообщения о заложенной бомбе продолжается

Здание Двенадцати коллегий обследуют правоохранители и кинологи с собаками

«По данным на 17.05 работы продолжаются», - сообщает БИА со ссылкой на источник в ГУВД по Петербургу и Ленобласти.

Сообщение о заложенном взрывном устройстве поступило в Петербургский государственный университет по электронной почте около 12 часов. Около 13.40 из здания на Университетской набережной началась эвакуация персонала и студентов.

Накануне аналогичные сигналы о минировании поступали в Московский государственный, Балтийский и Сибирский федеральные университеты, Омский университет путей сообщения и Новосибирский государственный университет. Все сообщения оказались ложными.

Управдомов отправят учиться

Источник: BN.ru, Дата: 10/03/2011
В СПбГУ будут обучать менеджеров для жилищной сферы Петербурга. В Смольном считают, что во многом источник «снежных» проблем в жилых домах – в непрофессионализме управленцев, которые обслуживают жилье. Эксперты добавляют: в городских вузах учат управлять жилой недвижимостью, но студенты идут на эти специальности неохотно – платят мало, а проблем хоть отбавляй.

О том, что Смольный намерен взяться за подготовку кадров для жилкомхоза, сегодня на пресс-конференции, посвященной работе управляющих компаний (УК), сообщил глава Фрунзенского района член правительства Петербурга Терентий Мещеряков. По его словам, власти города ведут переговоры на эту тему с Высшей школой менеджмента СПбГУ. Чиновник отметил, что, прежде всего, курсы будут ориентированы на повышение квалификации работников ОАО «Жилкомсервис», принадлежащих городу. Таких предприятий в Петербурге 40. Полностью частных УК – вдвое больше. Когда начнется обучение и будет ли его оплачивать бюджет, Терентий Мещеряков не уточнил.

Первый заместитель председателя Жилищного комитета Петербурга Владимир Гайдей подтверждает: квалифицированных специалистов в управлении жильем не хватает. «У нас есть серьезные претензии к работе некоторых директоров жилкомсервисов. В апреле в них пройдут советы директоров, и некоторым из руководителей придется расстаться со своей должностью», - заявил Владимир Гайдей.

Как добавляет глава Ассоциации ЖСК, ЖК и ТСЖ Марина Акимова, еще проблематичнее ситуация с кадрами для ТСЖ и ЖСК. Дело в том, что председателя объединения собственников можно выбрать только из числа самих собственников жилья в данном доме. Даже если в здании много квартир, очень редко бывает так, чтобы среди жильцов нашелся специалист с подходящим образованием, да еще готовый оставить работу и взять на себя управление домом. С бухгалтерами и юристами проще – это могут быть наемные работники, которые обслуживают несколько домов или занимаются жилыми домами в свободное от основной работы время.

Терентий Мещеряков обещал, что во Фрунзенском районе будут организованы курсы повышения квалификации и для председателей ТСЖ и ЖСК, а также обучающие занятия для рядовых сотрудников жилищной сферы – сантехников, электриков, водителей и других.

Эксперты отмечают, что большинство глав УК имеют в лучшем случае высшее техническое, а не экономическое образование или вовсе не заканчивали вузов. Председатели ТСЖ в основном начинают интересоваться особенностями управления уже после того, как их выберут на общем собрании собственников. Неквалифицированные управленцы совершают серьезные ошибки, которые часто приводят к серьезным авариям в доме. «У нас было уже две аномальные зимы подряд, и они хорошо показали, где управляющие компании и ТСЖ справляются с уборкой снега, а где нет», - говорит Терентий Мещеряков. Он сообщил, что во Фрунзенском районе город как собственник в ближайшее время намерен инициировать проведение в ряде домов общих собраний, чтобы переизбрать правление ТСЖ и нанять новые управляющие компании.

В петербургских вузах есть кафедры, где готовят менеджеров для городского хозяйства, в том числе и ЖКХ. Например, ИНЖЭКОН предлагает получить соответствующие специальности на факультете региональной экономики и управления предлагается обучение - на кафедрах менеджмента в городском хозяйстве и менеджмента в недвижимости. Однако, как отмечает завкафедрой экономики и менеджмента в городском хозяйстве Вадим Чекалин, спросом среди студентов такие специальности не пользуются. По его мнению, молодежь не идет в жилищную сферу, так как зарплаты у специалистов там низкие, а работа сложная.

Это подтверждает и Марина Акимова: «Мы постоянно устраиваем обучающие семинары для управляющих в объединениях собственников. Нередко наши слушатели отказываются от идеи пойти работать в ТСЖ, как только начинают посещать эти семинары. Потому что понимают, с чем им придется столкнуться. Управление жилым домом - это крайне трудная работа сама по себе, особенно учитывая, что приходится иметь дело с жильцами, среди которых обязательно есть недовольные, есть не очень адекватные. А также с чиновниками и монополистами. Прибавьте запутанное жилищное законодательство, которое постоянно меняется, и очень скромную зарплату».

По данным представителей частных УК и Ассоциации ЖСК, ЖК и ТСЖ, зарплата гендиректора жилкомсервиса в среднем составляет около 50 тыс. руб. Зарплата председателя ТСЖ или ЖСК зависит от того, сколько согласны им отчислять собственники жилья – обычно 20-40 тыс. руб.

Директор некоммерческого партнерства в области управления жильем «Межрегионразвития» Владислав Воронков считает, что проблему поможет решить изменение жилищного законодательства. «Поправки, обязывающие УК вступать в саморегулируемые организации, уже прошли первое чтение в Госдуме. Как только будут созданы отраслевые СРО, сразу же будут прописаны стандарты для УК, куда войдут также и требования к квалификации работающих там специалистов», - пояснил Владислав Воронков «БН.ру».
Федор Горожанко: "В интернете люди не боятся высказывать свое мнение"

Источник: Lenizdat.ru, Дата: 10/03/2011
Портал "Заливает СПб" о протечках и потопах в квартирах петербуржцев появился в сети год назад. Его создал студент факультета социологии СПбГУ Федор Горожанко, столкнувшийся с проблемой самолично. Только за нынешнюю зиму на сайт поступило 2632 обращений от горожан. В интервью Лениздат.Ру создатель портала подвел итоги работы проекта за год и оценил перспективы сетевого активизма.

Федор, скажите, когда год назад вы лично столкнулись с работой сотрудников ЖКХ, думалось ли в перспективе, что эта история обернется созданием портала Заливает.СПб ?

Нет. Наверное, мотивация у меня была самая простая. После ремонта крыши с потолка в моей комнате стала течь вода. В какой-то момент меня происходящее основательно достало. Я сделал сайт Заливает.СПб , на котором собрал информацию по проблеме. Задача была разместить на этом ресурсе все сведения о том, как поступать человеку, который оказался в аналогичной ситуации. К примеру, когда я стал искать необходимую информацию в сети, выяснилось, что ресурса, информирующего, как действовать при обнаружении протечек, нет. Я заходил на сайт общества защиты прав потребителей, другие ресурсы, но ответа так и не нашел. Сайт изначально был создан в виде коллективного блога, в который мог написать любой желающий. После того, как на сайт хлынул шквал обращений от петербуржцев, я создал карту, чтобы как-то упорядочить поток сообщений. Сейчас пользователь сам может отметить на ней месторасположение ц"проблемного" дома. Когда сайт открылся в прошлом году – отмечал все сам. С самого начала было решено объединить истории, связанные с протечками, и подготовить коллективное обращение к президенту. И уже по ходу дела выяснилось, что это крайне сложно. Как у простого физического лица у меня немного возможностей для обращения от имени граждан, поэтому без общественной организации представлять интересы людей проблематично. То есть писать мне жители Петербурга могут, а вот представлять их интересы публично я не вправе.

Тем не менее, коллективное обращение было передано. Как это удалось сделать?

Прошлой весной я набрал 500 жалоб от жителей Петербурга, столкнувшихся с похожими проблемами. И как раз в тот момент в петербургских СМИ – в частности, на сайте ЗАКС.Ру –  появилась информация о том, что глава "Справедливой России" Сергей Миронов обещал взять под контроль ситуацию с городскими протечками и ремонтами крыш. В комментариях под новостью я написал – председателю Совета Федерации было бы неплохо реально заняться проблемой. И кинул ссылку на Заливает.СПб, отметив, что на страницах портала собраны обращения жителей Петербурга.

Была какая-то реакция?

Самое удивительное, что достаточно оперативная. В итоге, в 2010 году через Совет Федерации удалось передать в прокуратуру порядка 700 жалоб. А летом в городе прошли суды по протечкам и повреждениям крыш – всего было рассмотрено около 240 дел. Так как писем было много, в надзорном ведомстве придумали единую форму ответа на обращения по протечкам. В документе говорится, что по адресу жильца проводилась проверка и повреждения крыши были обнаружены. Далее в тексте сообщается о том, что даны указания не допустить повторных нарушений законодательства, и отмечается, что как частное лицо житель Петербурга может потребовать возмещения ущерба через суд. На 700 обращений, поданных в прокуратуру, пришлось только 240 судов. Я был на рассмотрении некоторых дел – решение инстанции в большинстве случаев - "принуждение к ремонту". Проблема в том, что решение это, как правило, не исполняется.

Суд по твоей комнате принес какой-либо ощутимый результат?

От ремонта в квартире я отказался и подал в суд за возмещением ущерба, а вот по ремонту кровли мне отчитались. Однако этой зимой у меня снова протекло. Напомню, я судился по поводу протечек в своей комнате. Рассмотрение дела всячески затягивали. Подал в суд еще в августе – но заявление перекидывали из одного суда в другой, потом представители  "Жилкомсервиса" стали упираться и завили, что моя оценка ущерба завышена. В итоге мне предложили пойти на мировое соглашение – я согласился. Деньги в начале марта я получил, 40 тысяч рублей спустя 100 дней после заключения мирового заключения.

Как бы ты сформулировал основную цель проекта Заливает.СПб? Дать представление о масштабах бедствия, помочь добиться ремонта или скоординировать пострадавших…

Сложно сказать. Мне кажется, целей несколько. В целом говорить об успешности проекта достаточно сложно. Например,  в прошлом году официально было зафиксировано 30 тысяч протечек по городу, а в этом году их, по моим оценкам, не меньше 50 тысяч. Но каким-то людям Заливает.СПб, как мне кажется, помогает. По крайней мере, они сами об этом пишут. Благодаря сайту достаточно просто найти информацию о том, как написать и передать жалобу. Кроме того, когда был запущен проект, чиновники поначалу  достаточно живо реагировали на появление новых адресов на карте (прим. редакции: сервис Заливает.СПб) Крыши чистили по карте – один читатель даже рассказывал в блоге, что службы пропускают дома, которых на карте нет и чистят отмеченные жильцами.

Это типичная реакция? Или, наоборот, чиновники реагируют негативно – ощущал ли ты давление в связи с работой над проектом?

Мне никто никогда не звонил с возмущениями, несмотря на то, что портал и в чиновничьей среде, действительно, известный. Валентина Матвиенко, к примеру, узнала о его существовании через две недели после создания. Я озвучил количество заявлений и передал информацию по адресам в программе "Петербургский час". В ответ, правда, губернатор опять рассказывала про аномальную зиму в Петербурге.

Кроме того, меня приглашали на разговор в Центр по борьбе с экстремизмом. Спрашивали – почему общаюсь с оппозиционерами, зачем создал Заливает.СПб. Я не очень понял, какова была цель нашей встречи. Позиция моих собеседников была примерно такая: протечки крыш – социальная проблема, которая может перерасти в экстремистские проявления. Странно, что сотрудники управления занимаются такой чепухой, в то время как реальные террористы организуют взрывы в аэропортах. А они проводят профилактику экстремизма среди жильцов, которые пытаются решить коммунальные проблемы. Насколько я понял, сотрудники Центра хотели получить базу данных, которая собралась в ходе работы над проектом. Это список людей, которые написали Заливает.СПб.

То есть они считают читателей Заливает.СПб экстремистами?

Не совсем так. Мне сообщили, что если список будет передан, то это позволит решить проблемы горожан, которые мне написали. Мне крайне любопытно, как сотрудники Центра по борьбе с экстремизмом будут решать вопросы протечек. Список я не передал. А по поводу настойчивых требований от центра "Э" написал обращение в прокуратуру.

Как ты считаешь, городские проблемы – это вина конкретных вышестоящих лиц или системная история?

Я думаю, что если Валентина Матвиенко хотела бы разобраться с этой проблемой, она бы это сделала. Но поскольку все на этом неплохо греются, ситуация остается прежней. Безусловно, происходящее – явление системное. Коррупция сверху донизу. Если говорить о проблеме, которую отслеживает Заливает.CПб, в прошлом году мне и горожанам, обеспокоенным ситуацией, удалось привлечь внимание к проблеме – на ремонты кровель из бюджета города были выделены дополнительные средства. Другое дело, на что они были потрачены – непонятно. И в этом году вместо стабилизации ситуации – отремонтированных крыш – Заливает.СПб фиксирует еще большее количество обращений, чем в прошлом году. Из почти 2700 жалоб, которые пришли мне в этом году, больше половины обращений – от тех, чьи дома стояли в адресных программах по ремонту на 2010-й год, то есть их  крыши были только что "отремонтированы". При этом в 2010-м году на текущие ремонты кровель были дополнительно выделены из бюджета города 550 млн рублей. Держат жилье в аварийном состоянии и постоянно выделяют туда деньги, которые равномерно распределяются по всей вертикали: от Жилищного комитета и до частных компаний. На этом работа заканчивается. А потом в Петербурге рушатся фасады, на их месте строят гостиницы. Схема, мне кажется, такая.

Получается, что политикой ты стал интересоваться, столкнувшись с конкретной проблемой?

Безусловно, но тем, что происходит в Петербурге, я интересовался и раньше. Читал новости, работал в "онлайн-газете" корреспондентом некоторое время. Первый раз на акцию Стратегии-31 вышел в мае. Тогда в Петербург приехал Борис Немцов. Вообще, реакцию на размещенные на Заливает.СПб материалы я ждал еще с марта прошлого года. Тогда мне казалось, что к проблеме достаточно привлечь внимание – и она будет решена. Так, в прошлом году никакой политики я не добавлял. Наоборот, если на форуме читатели переходили на критику чиновников, я предлагал вернуться к первоначальной теме разговора. Но когда ситуация по ЖКХ не меняется уже второй год, а администрация по-прежнему твердит про аномальную зиму, понимаешь, что причина происходящего – бездействие чиновников. Поэтому в этом году я организовал и провел митинг, посвященный проблеме.

Есть ли у Заливает.CПб партийная принадлежность или хотя бы симпатии? С какими политическими силами ты соотносишь проект?

Заливает.CПб – проект независимый. Когда на меня вышел помощник Сергея Миронова, я подчеркнул, что передача обращений не обозначает партийной принадлежности проекта. Более того, обращения шли через Миронова не как лидера партии, а как от Председателя Совета Федерации, это изначально было моим условием. Многие, кого я приглашал на митинг, видели в действиях политическую подоплеку.

Если говорить о петербургской оппозиии – какие силы тебе кажутся наиболее адекватными?

Активисты "Яблока" помогли мне с организацией митинга – помогли составить заявку, отпечатали резолюцию, принесли мегафон. Остальное я организовал сам. Подавал заявку, собирал людей. Проблема в том, что меня отправил в нелюдное место – в сад Чернышевского. Я согласился – самое главное ведь не место проведения, а то, чтобы на встречу пришли люди. В данном случае мне удалось собрать около 300 человек. Я пригласил представителей всех политических сил, за исключением "Единой России". Я доволен тем, как прошло мероприятие. Есть, конечно, некоторое разочарование: я надеялся, что на митинг выйдет больше людей. Из 3 тысяч человек, зарегистрированных на Заливает.СПб, пришло примерно 200 человек. И еще примерно столько же городских активистов.

Я никуда не рвусь. Многие подозревают меня в наличии политических амбиций, но это не так. Не могу сказать, что я полностью разделяю политическую позицию какой-либо конкретной партии. Мне нравится, что делают в Петербурге и "Яблоко", и "Другая Россия", и другие организации. К сожалению, оппозиционные силы в Петербурге значительно разделены, и я не считаю, что это правильно. Пример – ситуация с митингами по ЖКХ. Оппозиция проводит по пять митингов на неделе вместо того, чтобы собраться всем вместе и провести действительно масштабную акцию, способную изменить общественное мнение. Меня, например, нисколько не смущало, что ко мне на акцию пришли представители самых разных политических сил. Главное, чтобы людей объединяла тема – а межпартийные разборки мне неинтересны. Конечно, есть принципиальные вещи – я, безусловно, не националист. Иногда в блоге появятся рассуждения о том, что в протечках крыш и всевозможных поломках виноваты гастарбайтеры. Такие рассуждения в блоге я пресекаю: очевидно, что проблема системная. Сложно себе представить людей, которые целенаправленно лезут ломать крыши – пытаясь сэкономить, "жилищники" нанимают приезжих, выдавая им лом вместо нормального оборудования.

Мы говорили о том, что проект дает читателям Заливает.СПб. А что он дает тебе персонально?

Для меня это колоссальный опыт. Я создал проект, объединил людей, организовывал митинг – раньше вряд ли решился бы выйти на такую публику. Кроме того, потом не будет стыдно – я не сидел сложа руки. Неожиданно я понял, что несу ответственность за людей, которые написали мне. Они на меня надеются – я должен оправдать их надежды.

Чем планируешь заниматься дальше?

У меня в планах – проекты такого же направления. Есть несколько идей, я думаю над их реализацией. Иногда люди пишут, не нужна ли мне помощь, материальная или какая-то еще. Но на самом деле средства мне не нужны – обходится портал в 200 рублей в месяц. Я думаю о том, чтобы превратить проект в общественную организацию. Могу сказать, что за данными СМИ ко мне обращаются достаточно часто – просят дать оценку ситуации, привести данные неофициальной статистики. Кроме того, существует проблема общественной реакции на ситуацию, которую необходимо решать. Люди боятся обращаться в суд, бороться за свои права. Приведу простой пример: когда на митинге участников спросили, у кого в доме есть протечки, поднялся лес рук. А вот когда был задан следующий вопрос о том, кто подал в суд, поднялось  всего лишь две-три руки.

Заливает.СПб – не единственный пример сетевого проекта, способного перерасти в общественную организацию. Можно ли считать это тенденцией?

Проекты в Интернете – глобальный тренд. Достаточно вспомнить проекты Навального или Wikileaks Джулиана Ассанжа. Кстати, Навальный написал о моем проекте в блоге – мы переписывались с ним по поводу Заливает.СПб. Я рассказал ему о ситуации с ЖКХ в Петербурге – он заинтересовался потенциальными нарушениями. Посмотрим, что будет дальше.

Как ты видишь будущее сетевого активизма?

Это перспективное направление, это очевидно всем. В интернете люди, по крайней мере, не боятся высказывать свое мнение.
Сами, без плагиата

Источник: Дагестанская правда, Дата: 10/03/2011
В Москве на базе Московской государственной юридической академии и Московского государственного института международных отношений завершился десятый юбилейный национальный раунд конкурса им. Филипа Джессопа. Команды, победившие во втором (национальном) этапе, отправляются в г. Вашингтон для дальнейшего участия в конкурсе с командами-победителями других стран.

Конкурс им. Филипа Джессопа был учрежден в 1959 году как соревнование юристов-международников, во время которого проходят устные и письменные судебные разбирательства по различным вопросам международного права в той форме, в какой они проходят в Международном суде ООН в Гааге. Конкурс является крупнейшим и одним из самых престижных юридических соревнований в мире. Основная тематика конкурса в 2011 году - правомерность использования боевых беспилотных летательных аппаратов и международное антикоррупционное право.

Команду юридического факультета ДГУ на конкурсе представляли: ответчики - студент 4 курса Джалалудин Курбанов (капитан и контакт команды) и студент 5 курса Шейхмагомед Гадисов, истцы - студенты 3 курса Темирлан Ханмурзаев и Альберт Феталиев.

Состав команды подбирался преподавательским составом ДГУ из кафедр международного права и иностранных языков при содействии студенческого научного общества юридического факультета.

Лучшими по результатам конкурса стали команды СПбГУ, МГУ и МГИМО.

Команда ЮФ ДГУ продемонстрировала твердые и глубокие знания международного права. Впечатлениями о прошедшем конкурсе поделился капитан команды ДГУ Джалалутдин Курбанов, который был особо отмечен судьями конкурса.

- Наверное, самым сложным этапом в этом конкурсе был первый. Составление письменных меморандумов на английском языке - это очень тяжелое дело: требует много времени и сил. Фактически требовалось изучить почти две сотни источников, в том числе книги, документы, судебную практику и др. Судьи высоко оценили работу над меморандумом, надо отметить, что в отличие от многих других сильных команд в нашем меморандуме не было вычтено ни одного балла за плагиат.

Возможность отстаивать позицию государства в международном суде, осознание того, что от тебя может зависеть судьба народа, то, что ты готов аргументировать любой свой ответ, глобальный масштаб этого мероприятия - всё это дарит самые приятные ощущения.

Помимо участия в конкурсе, у студентов была возможность посетить лекции по международному праву, которые были организованы ведущими научными и практическими работниками. Участие в данном конкурсе позволило студентам повысить личный уровень профессиональной подготовки и приобрести новых друзей и знакомых из числа студентов других вузов, поскольку мероприятие проходило в доброжелательной и дружественной атмосфере.
ВШМ СПбГУ заняла почетное третье место в конкурсе The Hult Global Case Challenge

Источник: DP.ru, Дата: 10/03/2011
Проблема доступа к воде - стала главной темой кейсов, предложенных на конкурсе The Hult Global Case Challenge

Студенты Высшей школы менеджмента СПбГУ заняли 3 место в европейском финале конкурса кейсов The Hult Global Case Challenge. ВШМ - единственная бизнес-школа, выступавшая от России.Образование

В команду ВШМ СПбГУ вошли 5 студентов II курса магистратуры школы. Конкурс, 3 место в котором заняли петербургские студенты, прошел в Лондоне, где приняли участие 32 команды из Европы, в том числе из университетов Великобритании, Италии, Финляндии, Швейцарии, Франции, Испании и др.  

Организатор конкурса Hult International Business School. Эта бизнес-школа основана в 1964 г. как школа менеджмента Артура Д. Литтла. В 2003 г. была переименована в Hult International Business School. Имеет кампусы в Бостоне, Лондоне, Сан-Франциско, Дубае и Шанхае. В международном рэнкинге программ MBA-2010 газеты Financial Times заняла 94 место. 

В этом году конкурс The Hult Global Case Challenge был посвящен проблеме нехватки воды и базовой санитарии, которая затрагивает более трех миллиардов людей в мире. Студентам было предложено решить кейс, который описывал деятельность существующей неправительственной международной организации Water.org. Эта организация решает проблему доступа к воде путем использования идей в области микрокредитования Нобелевского Лауреата Мухаммада Юнуса. 

Задача, положенная в основу кейса, - предложить инновационные методы решения проблемы доступа к питьевой воде, которые объединяли бы уже существующие и создавали новые бизнес модели, направленные не только на получение прибыли, но и решение актуальных социальных проблем. Вопрос кейса звучал так: создать бизнес-модель по обеспечению 100 млн человек доступом к питьевой воде в ближайшие 5 лет. 

Конкурс состоит из двух этапов. Региональные соревнования проходили 5 марта одновременно во всех пяти кампусах Hult. Команда ВШМ приняла участие в конкурск в Лондоне. Мировой финал среди пяти победителей региональных этапов пройдет 28 апреля в Нью-Йорке.
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