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Стали известны кандидаты на звание почетного гражданина Петербурга

Источник: Аргументы и факты, Дата: 11/03/2011
Почетные граждане выбираются тайным голосованием депутатами ЗакСа во второй половине мая

Комиссии по науке и культуре петербургского парламента огласила шорт-лист кандидатов на присвоение звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга»

В список попали 5 человек, чьи имена назвали уважаемые люди нашего города. Так президент СПбГУ Людмила Вербицкая и гендиректор ФГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов предложили кандидатуру директора Центра радиологии и хирургических технологий академика Анатолия Гранова. Спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов выдвинул директора государственного Эрмитажа, член-корреспондента РАН Михаила Пиотровского. Главу совета директоров «ЛенСпецСму» Вячеслава Заренкова предложил Фонд «Петербургское наследие и перспектива». Еще одним кандидатом стал народный артист России джазмен Давид Голощекин.

Как напоминает Фонтанка.Ру, почетные граждане выбираются тайным голосованием депутатами ЗакСа во второй половине мая, а торжественное вручение удостоверений, дипломов и памятных знаков проходит в день города 27 мая в ротонде Мариинского дворца.
Медведев не попал в список кандидатов в Почетные граждане Петербурга
Источник: BaltInfo, Дата: 09/03/2011
Всего в шорт-лист вошли 4 человека - директор Эрмитажа Михаил Пиотровский, академик Анатолий Гранов, глава совета директоров «ЛенСпецСму» Вячеслав Заренков, джазмен Давид Голощекин. 
Стал известен список кандидатов на присвоение звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга». Как сообщили в комиссии по науке и культуре петербургского парламента, в шорт-лист вошли 4 человека.

Директора Государственного Эрмитажа, члена-корреспондента РАН Михаила Пиотровского выдвинул спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов. Президент СПбГУ Людмила Вербицкая и гендиректор ФГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов предложили кандидатуру директора Центра радиологии и хирургических технологий академика Анатолия Гранова.

Кроме того, Фонд «Петербургское наследие и перспектива» выдвинул в почетные граждане главу совета директоров «ЛенСпецСму» Вячеслава Заренкова. Четвертым кандидатом стал народный артист России джазмен Давид Голощекин. Как сообщили в комиссии, прием кандидатур был закончен 1 марта.

По словам представителя губернатора Валентины Матвиенко в ЗакСе Михаила Бродского, первоначально обсуждалось гораздо больше кандидатур. В том числе были предложения сделать почетным гражданином Петербурга президента России Дмитрия Медведева, но он не вошел в окончательный список.

Напомним, что почетные граждане выбираются тайным голосованием депутатами ЗакСа во второй половине мая, а торжественное вручение удостоверений, дипломов и памятных знаков проходит в день города 27 мая в ротонде Мариинского дворца.

ЛГУ атаковали электронные «террористы»
Источник: Росбалт, Дата: 11/03/2011
Вслед за ложными сообщениями о минировании целого ряда российских вузов поступило сообщение о бомбе в Ленинградском государственном университете имени Пушкина.

Как рассказали в пресс-службе ГУВД по Петербургу и Ленобласти, сообщение о возможной бомбе поступило по электронной почте около 10 утра. В настоящий момент проводятся мероприятия по поиску взрывных устройств в стенах вуза и эвакуация людей.

Однако эвакуация, похоже, не задела руководство университета. В ректорате вуза подняли трубку, но отказались от каких-либо комментариев и отправили журналистов к проректору по экономике Леониду Букину. Проректор также взял трубку стационарного телефона, но сообщил, что не может говорить, поскольку у него совещание, пишет Neva24. Таким образом, как минимум сотрудники ректората и проректората по-прежнему находятся на рабочиъ местах.

Напомним, 10 марта история с электронным «заминированием» произошла в другом вузе Петербурга — СПбГУ. Тогда из главного здания эвакуировали всех студентов из-за угрозы взрыва,

Как ранее сообщал «Росбалт», до этого в университетах Москвы, Калининграда, Омска,  Челябинска, Мурманска, Ставрополя, Красноярска также проводились проверки по информации о минировании. Практически во всех случаях сообщения анонимов приходили в вузы по электронной почте.

Университет имени Пушкина "заминировали" в Петербурге
Источник: Metro, Дата: 09/03/2011
Сообщение о заложенном взрывном устройстве поступило утром 11 марта в Ленинградский государственный областной университет имени Пушкина, расположенный по адресу Санкт-Петербургское шоссе, 10. Об этом сообщает «БалтИнфо» сосо ссылкой на ГУВД Петербурга и Ленобласти.

Звонок поступил около 10.00. Сразу после этого в здание университета прибыли сотрудники правоохранительных органов, началась эвакуация. В настоящее время подозрительный предмет все еще ищут.

Добавим, что аналогичное сообщение поступало накануне в СПбГУ. Несколько тысяч сотрудников и студентов провели около 3 часов на улице. Сообщение оказалось ложным.

Кроме того, накануне в Петербурге "минировали" школу.

Неизвестные «заминировали» университет имени Пушкина
Источник: BaltInfo, Дата: 11/03/2011
Сообщение о якобы заложенном взрывном устройстве поступило сегодня утром в Ленинградский государственный областной университет имени Пушкина, расположенный по адресу Санкт-Петербургское шоссе, 10. Об этом корреспонденту «БалтИнфо» сообщили в ГУВД Петербурга и Ленобласти.

По их данным, звонок поступил около 10.00 МСК. Сразу после этого в здание университета прибыли сотрудники правоохранительных органов, началась эвакуация. В настоящее время подозрительный предмет все еще ищут.

Добавим, что аналогичное сообщение поступало накануне в СПбГУ. Несколько тысяч сотрудников и студентов провели около 3 часов на улице. Сообщение оказалось ложным.

Отметим, что многочисленные сообщения о якобы заложенных бомбах в различных российских вузах в последние дни стали причиной эвакуации тысяч студентов и преподавателей. Это коснулось пяти вузов Сибирского федерального округа, Московского и Ставропольского государственных университетов, учебных заведений в Мурманске и Ижевске

Предсказать вероятность землетрясения невозможно - эксперт

Источник: BaltInfo, Дата: 11/03/2011
Предсказать вероятность землетрясения в той или иной части планеты невозможно, поскольку нет системы, которая позволяла бы это сделать. Об этом «БалтИнфо» сообщила профессор кафедры физики Земли Физического факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ), известный петербургский сейсмолог Татьяна Яновская.

По ее словам, такой системы нет ни в России, ни в мире. После любого землетрясения возможны повторные, более слабые подземные толчки. И пока ученые могут прогнозировать только их.

«Примерно 5% сильных землетрясений - силой 7-8 баллов и выше - могут повлечь повторные толчки. Точно предсказать можно лишь цунами - оно возникает через несколько часов после землетрясения», - говорит эксперт.

Напомним, магнитуда землетрясения, произошедшего в пятницу в Японии, составила 8,8, в Токио продолжаются сильные подземные толчки. По данным Геологической службы США, эпицентр землетрясения находился в 382 километрах северо-восточнее Токио, его очаг залегал на глубине 10 километров. Власти Японии сообщили о пострадавших, их количество пока не уточняется. В северных районах Японии вызванное подземными толчками цунами нанесло значительные разрушения.
Команда петербургского госуниверситета заняла третье место в международном конкурсе
Источник: Regnum, Дата: 11/03/2011
5 марта 2011 команда студентов второго курса магистратуры бизнес-школы Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) заняла третье место в европейском финале Глобального конкурса кейсов на английском языкеThe Hult Global Case Challenge. Как сообщили ИА REGNUM сегодня, 11 марта, в пресс-службе университета, команда СПбГУ была единственной российской бизнес-школой, которая представляла Россию в этом международном конкурсе. В европейском финале конкурса кейсов The Hult Global Case Challenge в Лондоне приняли участие 32 команды со всей Европы, в том числе из университетов Кэмбриджа, Милана, Хельсинки, Швейцарии, Франции, Испании и других ведущих мировых школ бизнеса.

В этом году конкурс The Hult Global Case Challenge был посвящен проблеме нехватки воды и базовой санитарии, которая затрагивает более трех миллиардов людей в мире. Студентам было предложено решить кейс, который описывал деятельность существующей неправительственной международной организации Water.org. Данная организация решает проблему доступа к воде путём использования идей в области микрокредитования нобелевского лауреата Мухаммада Юнуса. Как пояснили в пресс-службе, предоставляя микрокредиты на воду, Water.org способствует созданию здоровых условий развития, росту занятности и выходу из бедности для самых широких слоёв населения в развивающихся странах. Задача, положенная в основу кейса - предложить инновационные методы решения проблемы доступа к питьевой воде, которые объединяли бы существующие области бизнеса и создавали новые бизнес модели, направленные не только на получение прибыли, но и решение актуальных социальных проблем. Вопрос кейса звучал так: создать бизнес модель по обеспечению 100 миллионов человек доступом к питьевой воде в ближайшие 5 лет.

Мировой финал конкурса среди пяти победителей региональных этапов пройдет 28 апреля в Нью-Йорке, где команды презентуют свои решения жюри, состоящему из ведущих представителей бизнеса, и где будет определен победитель.

The Hult Global Case Challenge объединяет лучших студентов бизнес-школ мира для решения самых острых глобальных социальных проблем. Основным организатором The Hult Global Case Challenge в 2011 году выступила, как и прежде, Hult International Business School (ранее называвшаяся the Arthur D. Little School of Management). В этом году бизнес школа Hult сотрудничает с Clinton Global Initiative - организацией, созданной президентом Биллом Клинтоном. The Global Case Challenge проводится одновременно во всех кампусах Hult: в Бостоне, Сан-Франциско, Лондоне, Дубае и Шанхае. Таким образом, в решение кейса вовлечены студенты всех континентов мира.

Зачем мы тратим миллионы, доказывая, что арктический шельф наш

Источник: 812 Online, Дата: 11/03/2011
Арктику сегодня пытаются разделить на части пять государств: Россия, Канада, Норвегия, Дания и США. Пока, согласно международным договоренностям, каждое из них обладает правом на разработку природных ресурсов в Ледовитом океане в пределах 200 миль от своей береговой черты.

Но по морской конвенции ООН от 1982 года, если страна докажет, что морской подводный шельф является продолжением ее сухопутной части, она может расширить свою экономическую границу до 350 миль и больше. Для этого нужно подать заявку в Комиссию ООН по границам континентального шельфа. Сейчас судьба Арктики решается в Петербурге.

Резиновый флаг на дне

Если петербургским ученым удастся доказать, что арктический континентальный шельф является продолжением российской материковой суши, то экономическая зона России прирастет более чем на миллион кв. километров.

По предварительным оценкам, в недрах Северного ледовитого океана сосредоточено то ли четверть, то ли треть (по разным оценкам) мировых запасов углеводородов, а также промышленные скопления рассыпного золота, олова, алмазов и платины.

Россия первой озаботилась тем, чтобы застолбить права на расширение внешних границ своего континентального шельфа в тех краях. С 1997 года Россия пытается откопать во льдах доказательства того, что возвышенности морского дна за пределами двухсотмильной зоны являются продолжением российской суши. Речь идет о хребте Ломоносова и возвышенности Менделеева. В 2001 году Россия подала заявку на расширение границ своего арктического шельфа в Комиссию ООН. Но там заявку не утвердили, сказав, что доказательств недостаточно. С тех пор Федеральное агентство по недропользованию - Роснедра, являющееся госзаказчиком работ, все ищет во льдах новые доказательства…

Битва за Арктику обострилась в 2007 году после того, как полярник-депутат-единоросс Артур Чилингаров собственноручно водрузил титановый российский флаг на морском дне под Северным полюсом – этим российские власти подали знак – Арктика, мол, наша.

Правительства остальных стран арктической пятерки эмоционально отреагировали на такое поведение депутата-единоросса. «Я не уверен, что они водрузили - металлический флаг или резиновый, - заявил представитель Госдепа США. - Но чем бы это ни было, это не имеет никакого легального значения для этой заявки». А канадцы обиделись. «Это не XV век, - возмутился министр иностранных дел. - Нельзя идти по миру, расставлять флаги и говорить: мы заявляем права на эту территорию».

После словесных баталий началась нынешняя мировая «гонка научных достижений» по доказыванию того, кто на шельфе хозяин.

В 2008 году США и Канада заключили соглашение о сотрудничестве, в рамках которого они с тех пор проводят совместные экспедиции - их было уже три - по сбору доказательств того, что арктический шельф принадлежит им. Последняя экспедиция состоялась в прошлом году.

Недавно Канада заявила, что намерена стать вторым после России официальным претендентом на ничейные арктические недра. Она планирует подать свою заявку в ООН на расширение границ континентального шельфа в декабре 2013-го. На финансирование работ по подготовке заявки правительство выделило 109 миллионов долларов. Для сравнения: за последние пять лет Россия потратила на обоснование своей заявки уже порядка 193 миллионов долларов (см. таблицу). Ее повторное рассмотрение в Комиссии ООН Россия также планирует на 2013 год.

Американцы нам помогут

Государственным заказчиком этих работ являются Роснедра, а главными исполнителями три петербургских НИИ: ФГУНПП «Севморгео», ФГУП «ВНИИОкеанология», ГНИНГИ Минобороны РФ. Они и получатели большей части бюджетных миллиардов, выделяемых на работы по обоснованию внешних границ континентального шельфа (ВГКШ). Но у специалистов из этих институтов существуют разные точки на то, как идет «процесс доказывания обоснования» границ нашего шельфа.

По словам ученых, в начале 2000-х финансирование исследований на шельфе шло с перебоями. Но после скандала с российским «резиновым флагом» и последовавшим за этим мировым ажиотажем бюджетный дождь с каждым годом выпадает все обильнее.

- Финансирование увеличивается, - констатирует замдиректора ФГУ Научно-производственного предприятия по морским геологоразведочным работам «Севморгео» Вилор Кацев, - но мы все равно не решаем те задачи, которые стоят перед нами. Надо бурить, чтобы определить - какая природа у фундамента шельфа - континентальная или океаническая. Если континентальная - тогда это будет достоверным доказательством. Ведь когда мы первый раз подали заявку, то собирали каменный материал со дна, и туда попадали скальные обломки. В ООН тогда сказали, что это может быть следствием разноса льдом. То есть лед откалывает их от берега, потом дрейфует, уносит, и когда тает – каменные обломки выпадают где-то в центральной части... Поэтому надо бурить. Но бурить нам нечем.

По словам Вилора Кацева, канадцы и американцы уже вовсю бурят шельф, чтобы собрать доказательства. В «Севморгео» в прошлом году был разработан бурильный станок, способный работать на глубине до пяти километров. Правда, конструкторам, которые его создавали, оплачивался только один рабочий день в неделю – на большее не хватало денег. Но станок все равно не пригодился. В этом году, по словам ученого, Россия договорилась о том, что исследовательские работы по обоснованию границ российского шельфа, связанные с бурением, для нас проведут американцы. Не напрямую, конечно, а через субподряды, но все же... 

Вилор Кацев переживает, что Штаты смогут повлиять и на результаты исследований:

- Они при малейшем удобном случае скажут, что там океаническое дно, а не континентальное!

Кацев также не разделяет энтузиазма Роснедр по поводу достаточности и убедительности собранных доказательств для обоснования внешних границ континентального шельфа. По его мнению, работы вряд ли завершатся к 2013 году, и перспектива повторного рассмотрения российской заявки в ООН в 2013 году также кажется ему весьма туманной.

В ГНИНГИ Минобороны - головном институте по проблеме ВГКШ, пессимизм коллеги не разделяют. Директор научно-исследовательского океанографического центра в составе ГНИНГИ профессор Константин Ставров полагает, что все основные данные уже были собраны в 2001 году, и для доказательства нашего права на расширение шельфа их достаточно.

- Сейчас мы их просто уточняем и дополняем, но принципиально - ничего нового, - говорит он.

Ставров сообщил, что в настоящее время ГНИНГИ формирует консорциум организаций, которые в сезон 2011-го будут вести исследования на шельфе. В консорциум, скорее всего, как и в прошлом году, войдут ВНИИ «Океангеология», судно «Академик Федоров», Атомфлот и другие. По словам Ставрова, никаких проблем – ни финансовых, ни

организационных в этих вопросах нет.

Похоже, есть трудности у одного из участников консорциума - ВНИИ «Океангеология». Директор института Валерий Каминский отказался рассказать «Городу 812», что именно его институт будет делать с проблемой ВГКШ в 2011-м году

- Пока не очень определен контракт - какие работы... Задания еще нет реального геологического. Не ясно техзадание! Я еду в Москву. Ждем... – немного нервно пояснил он.

Ковыряя новые дырки

Впрочем, некоторые ученые полагают, что проблемы на шельфе у России лежат в области политики и экономики, а не геологии.

По словам Юрия Гудошникова, ведущего сотрудника лаборатории «Арктик-шельф» НИИ Арктики и Антарктики, занимающейся обеспечением коммерческих проектов в Арктике, инвестиции в шельфовые месторождения - это длинные деньги. Работы в высоких широтах стоят дорого, только аренда ледокола Атомфлота может доходить до 100 тысяч долларов в сутки. А на то, чтобы запустить месторождение с нуля, требуется не менее 8 - 10 лет. А для того чтобы оно стало еще и рентабельным, цена на углеводороды должна быть в десятки раз выше, чем сейчас!

- Так что нам бы сначала свой шельф освоить, бесспорный, - говорит Гудошников.

Сегодня на российских шельфовых месторождениях работают только две компании - «Газпром» и «Роснефть». Так как только они соответствуют критериям, установленным российским законодательством в отношении шельфовых месторождений. По прогнозам Минэкономразвития, для доразведки и освоения существующего шельфа необходимо до 2040 года потратить 9,3 триллиона рублей. Если вести работы так же, как и сейчас, - силами «Газпрома» и «Роснефти», то на освоение шельфа, по словам замминистра природных ресурсов Сергея Донского, понадобится 165 лет. Чтобы ускорить процесс, Минприроды предложило внести поправки в закон «О недрах», рассмотрев возможность привлечения иностранных партнеров.

- Иностранцы, например, норвежцы, американцы большинство собственных разведанных месторождений законсервировали, зато стараются войти в любые проекты по добыче нефти за рубежом, - говорит представитель «Арктик-шельф» Гудошников. - Молодцы! Если можно не добывать на своей территории природные ресурсы, то умные люди так и делают, чтобы оставить это будущим поколениям. А мы, ковыряя новые дырки, проедаем то, что должно остаться нашим правнукам.

Мария Гордякова

Кстати

В январе «Роснефть» и британская ВР подписали соглашение о создании совместного предприятия для разведки и добычи углеводородов на российском шельфе Арктики. Для BP составит 33%. Позже сделка была оспорена российской ТНК-ВР, и компромисс пока не достигнут.

Комментарии

Анатолий ЛЕДОВСКИХ, глава Роснедр:

- Достаточно ли уже собранных данных, чтобы доказать принадлежность шельфа к России?

- По мнению специалистов Федерального агентства, собранных на сегодняшний момент данных достаточно.

- На какую именно территорию Россия сможет претендовать в результате полученных доказательств?

- Около 1,2 млн кв. километров.

-  Есть ли сейчас проблемы с финансированием работ по обоснованию ВГКШ?

- Острые проблемы с финансированием решены. Однако для качественного проведения работ, с учетом всех возможных внештатных ситуаций, финансовая поддержка необходима.

Николай МЕЖЕВИЧ, профессор факультета международных отношений СПбГУ:

- Почему так сложно доказать, кому принадлежит хребет Ломоносова? И чей же он на самом деле?

- По официальной позиции МИДа РФ, наша страна выступает за деление Арктики «не по шельфу», а по секторальному принципу. Условно говоря: ставят точку на Северном полюсе и от нее нарезают сектора - к каждой из стран, прилегающих к Северному Ледовитому океану. Это выгодно тем странам, которые имеют выход к океану, в первую очередь России - она получит самый большой кусок (больше, чем при разделе «по шельфу»), затем Канаде, а также маленькой Норвегии, которая могла бы получить огромный сектор, площадью чуть меньше, чем у Канады.

- А зачем же тогда весь этот сыр-бор с дележкой шельфа?

- Это - дипломатия. Одно другому не мешает. Полагаю, мы просто страхуемся. Мы сначала докажем шельф, а потом - если не получится с секторальным принципом, будем работать в пределах новых границ шельфа. Понимаете, очень трудно понять - где реально заканчивается шельф. Сверхглубоких районов там нет, там фактически все - шельф. И по смыслу он принадлежит и России, и Канаде, потому что, скорее всего, является продолжением материковой суши обеих стран.

Дипломатия в том, что если и мы это докажем, и канадцы, то делить Арктику придется по секторальному принципу.

Но это абсолютно не выгодно большинству стран. В дураках останутся все европейские государства, которые традиционно занимаются в северных водах ловом рыбы, а также США, которым достанется лишь небольшой кусочек, связанный с Аляской.

И это будет предметом нового спора.
Почетным можешь ты не быть, но гражданином быть обязан

Источник: Фонтанка, Дата: 11/03/2011
В ЗакСе уже обсуждают кандидатуры новых почетных граждан Петербурга. Как обычно, фамилии наиболее вероятных претендентов известны заранее. Говорят, что в этом году из списка в четыре кандидатуры почетными станут директор Эрмитажа Михаил Пиотровский и директор Центра радиологии и хирургических технологий академик Анатолий Гранов.

В список кандидатов, по слухам, мог попасть еще и президент России Дмитрий Медведев, но, видимо, пафоса с утверждением столь значимых фигур в этот раз решили избежать. Напомним, почетным гражданином уже стал премьер России Владимир Путин, что общественность оценила неоднозначно: понятно, что Путин достоин быть почетным и уважаемым, только слишком уж это не скромно со стороны ЗакСа выдвигать и голосовать за действующего тогда президента России. Еще больше пафоса было при утверждении почетным гражданином футбольного тренера Дика Адвокаата, да еще помимо списка.

Так что на этот раз фигуры оказались в списках на голосование значимыми, но из не «из ряда вон». Среди них директор Эрмитажа Михаил Пиотровский - его выдвинул спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов, а почетные граждане Петербурга президент СПбГУ Людмила Вербицкая и гендиректор ФГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Феликс Кармазинов - директора Центра радиологии и хирургических технологий академика Анатолия Гранова. Впрочем не исключено, что его выдвижение инициировано Смольным, просто документы подали уважаемые люди.

Кроме того, Фонд «Петербургское наследие и перспектива» выдвинул в почетные граждане главу совета директоров «ЛенСпецСму» Вячеслава Заренкова. Четвертым кандидатом стал народный артист России джазмен Давид Голощекин.

Напомним, что раньше в списках кандидатов значились десятки фамилий, но после нескольких лет предсказуемого голосования многих петербуржцев, безусловно, достойных этого звания, просто перестали выдвигать, чтобы лишний раз не обижать. А в 2009 году режиссер Герман-старший сам почти сразу объявил о самоотводе.

Напомним, что почетные граждане Петербурга обладают правами законодательной инициативы, могут вносить предложения в исполнительные органы власти, могут бесплатно ездить в общественном транспорте и обслуживаться в залах для официальных делегаций на вокзалах и в аэропортах. Кроме этого, почетные граждане – всегда желанные и уважаемые гости на всех публично-официальных мероприятиях. До сегодняшнего дня в Петербурге было 30 почетных граждан, которые ежегодно избираются с 1993 года.

Ежегодно ряд кандидатов кочевали из списка в список претендентов. По данным с 2002 года, певицу Эдиту Пьеху не признавали почетным гражданином нашего города четыре раза (с 2002 по 2007 годы), дирижера Юрия Темирканова, столько же - с 2003 года. К слову, и кандидатуру митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира предлагали дважды (первый раз в 2003 году). Академик РАМН Федор Углов не удостоился этого звания ни в 2004, ни в 2006, ни в 2007 и 2008 годах. Актер Олег Басилашвили также раза четыре оказывался в списке. Неоднократно выдвигались и ювелир Андрей Ананов, и певица Ольга Андреева, и директор музея Арктики и Антарктики Виктор Боярский, и глава совета директоров «ЛенСпецСму» Вячеслав Заренков.

Справка: Первым почетным гражданином в 1993 году был признан академик Дмитрий Лихачев.

В 1994 Ольга Берггольц (посмертно, по распоряжению мэра Санкт-Петербурга Анатолия Собчака №67-р от 28.01.1994), а также Михаил Бобров, Василий Харитонов, Алексий II, Любовь Егорова.

В 1995 Иосиф Бродский и Кирилл Лавров.

В 1996 Евгений Лебедев.

В 1997 Михаил Аникушин.

В 1998 Наталья Дудинская и Андрей Петров.

В 1999 Владимир Кондрашин и Алексей Мазуренко.

В 2000 Ирина Богачева.

В 2001 Жорес Алферов и Алиса Фрейндлих.

В 2002 Игорь Спасский и Юрий Тюкалов.

В 2003 Тамара Москвина и Владимир Александров.

В 2004 году парламент так и не смог прийти к единому мнению, звание не присвоили ни одному из претендентов.

В 2005 - Даниил Гранин и Феликс Кармазинов.

В 2006 году почетными гражданами стали ректор СПбГУ Людмила Вербицкая и президент России Владимир Путин.

В 2007 году почетными гражданами были избраны маэстро Валерий Гергиев и космонавт Сергей Крикалев.

В 2008 году - глава "Метростроя" Вадим Александров, академик РАН Наталья Бехтерева и несколько позже - главный тренер ФК "Зенит" Дик Адвокаат.

В 2009 году почетными гражданами стали митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир и худрук Санкт-Петербургской государственной филармонии, главный дирижер Филармонии Юрий Темирканов.

В 2010 году почетными гражданами первый мэр Северной столицы Анатолий Собчак (посмертно) и математик Людвиг Фаддеев. 

Жюри конкурса "Золотое перо-2010" выдвинуло дополнительных претендентов

Источник: Lenizdat.ru, Дата: 11/03/2011
Жюри конкурса "Золотое перо-2010" провело в Доме журналиста первое заседание. На нем был дан старт работе с поданными на конкурс заявками: участники утвердили состав рабочих групп. Изучив список материалов, 9 марта жюри включило в него дополнительных номинантов, не выдвигавших свои работы на конкурс.

Как рассказал Лениздат.Ру председатель жюри конкурса "Золотое перо-2010", главный редактор газеты "Коммерсантъ–Петербург" Андрей Ершов, шорт-лист премии будет сформирован уже на следующем заседании – 17 марта. Сейчас представители жюри изучают поступившие на конкурс материалы. Отметим, что на заседании присутствовали 30 журналистов, при этом полный состав жюри составляет 42 человека.

Изучив перечень поступивших работ, представители жюри предложили включить в него еще несколько участников, не выдвигавших свои работы на конкурс. Инициатива была поддержана. В итоге, в номинации "Гран-При" (журналист года) и "Событие года" было добавлено несколько новых претендентов. Впрочем, не исключено, что на следующей встрече у членов жюри могут появиться дополнительные предложения по составу участников конкурса.

В целом, больше всего работ было подано в номинации "Материал в социальной сфере". На конкурс поступило 36 заявок. Чуть меньшей популярностью пользовалась номинация для молодых журналистов "Перспектива-2010"– туда было направлено 35 заявок. В номинации "Публицистическая работа" и  "Репортер"  - было подано 26 и 23 заявки соответственно.

Участниками конкурса в номинации "Событие года" стали 10 участников, еще трех претендентов выдвинуло жюри конкурса. Среди них: запуск культурно-познавательного канала "АРТ ТВ" "АРТ ТВ" (телеканал "100ТВ"), создание интернет-проекта "Заливает.СПб" ,  регионального медиацентра  РИА Новости в Петербурге. Среди участников, выдвинувшихся в номинации самостоятельно: футбольный проект Телевизионный клуб "Зенит" на телеканале 100ТВ, создание телеканала "Санкт-Петербург" и запуск портала Sensusnovus.ru.

В списке претендентов на получение Гран-При "Золотое перо-2010" пока 4 журналиста:  заместитель генерального директора Агентства журналистских расследований Евгений Вышенков, обозреватель журнала "Город 812" Глеб Сташков, обозреватель газеты "Коммерсантъ – Санкт-Петербург" Анна Пушкарская и художник-карикатурист Виктор Богорад. Инициаторами выдвижения этих кандидатур выступило жюри конкурса. Впрочем, не исключено, что в список потенциальных претендентов на победу в номинации пополнится - дополнения могут быть внесены после следующего заседания жюри, которое состоится 17 мая. Список участников конкурса в номинации "За вклад в развитие журналистики" пока остается интригой.

Популярной для нынешнего конкурса была новая номинация "Книжный формат". Подавляющее большинство поданных заявок,– коллективные произведения. Причем подготовленные не только практикующими журналистами, но и медиаисследователями. К последним можно отнести издание "Современная зарубежная журналистика: глокализация в практике западноевропейских СМИ", написанная коллективом авторов под редакцией нынешнего руководителя факультета журналистики СПбГУ Анатолия Пую.

Претендент на победу в номинации - коллектив авторов под общей редакцией главы АЖУР Андрея Константинова "Журналистское расследование. История метода и современная практика".

Еще одно произведение, поданное для участия в конкурсе  - сборник "Стамбул глазами петербургских журналистов", созданный заместителем главы комитета по печати городской администрации Анатолием Аграфениным совместно с главным редактором журнала "Консул" Олегом Давтяном, Борисом Клементьевым, шеф-редактором газеты "Санкт-Петербургские ведомости" Дмитрием Шерихом. В аннотации сообщается, что книга  явилась результатом их творческой поездки журналистов в Стамбул и приурочена к 20-летию подписания Декларации об установлении побратимских связей между Ленинградским городским советом и Муниципалитетом Стамбула.

Творческий коллектив информационного агентства "Росбалт" представил книгу  "От берегов Невы до Хуанпу: люди, проекты, идеи". Альманах также рассказывает о дружественных соседских отношениях  - на этот раз между Россией и Китаем. Основываясь на исторических примерах и современных человеческих историях – издание рассказывает о шести китайцах, живущих в Санкт-Петербурге, и шести русских, живущих в Китае. В номинации также представлена книга "Ваш Андрей Петров. Композитор в воспоминаниях современников", написанная обозревателем ИТАР-ТАСС Олегом Сердобольским и приуроченная к 80-летию со дня рождения почетного гражданина Санкт-Петербурга.

Список участников конкурса и их работы опубликованы на официальном  сайте .

Напомним, что конкурс  "Золотое перо 2010" стартовал 6 декабря 2010 года. Номинации в 16-м по счету "Золотом пере" были изменены, в числе новых – "Операторская работа" и "Книжный формат". Изменился и состав жюри: в него вошли Борис Деденев, Владимир Гречишкин, Максим Кузахметов, Андрей Шамрай и Сергей Ярошецкий. Представители власти остались среди членов жюри: это руководитель пресс-службы губернатора Петербурга Андрей Кибитов, председатель комитета по печати Александр Коренников, председатель комитета по культуре Антон Губанков, заместитель председателя областного комитета Валентин Сидорин. Также жюри пополнил руководитель телеканала "Санкт-Петербург" Юрий Зинчук, до недавнего времени занимавший пост председатель комитета по печати.

В 2010-м году на конкурс "Золотое перо" поступило 215 заявок, это несколько меньше, чем в предыдущие годы. В прошлом году, отмечает оргкомитет конкурса, поступило 237 работ, в 2008-м – 231.
МГУ
«Растет не число катаклизмов, а человеческая беспечность»

Профессор геофака МГУ о землетрясении в Японии
Источник: Газета.Ru, Дата: 11/03/2011
«Растет не число катаклизмов, а человеческая беспечность»

Профессор геофака МГУ о землетрясении в Японии

О причинах самого сильного за последние годы землетрясения в Японии, угрозах его последствий для Курил и Камчатки, о возможности прогнозировать природные катаклизмы и бороться с ними «Газете.Ru» рассказал профессор географического факультета МГУ, д. г. н. Андрей Александрович Лукашов.

– Какова была вероятность того, что в Японии произойдет такое сильное землетрясение?

– Нынешнее землетрясение самое сильное в Японии за последнее семь лет. Но в геологическом масштабе времени такие землетрясения происходят ежесекундно. Для сравнения: в столице Македонии Скопье разрушительное землетрясение было в X веке, а следующее только в XX веке.

Сейсмические риски в Японии

Японские острова расположены в зоне повышенной сейсмической и вулканической активности на так называемом Тихоокеанском огненном кольце (так называют полосу действующих вулканов, окаймляющую Тихий океан)....

Такие же события, как сегодняшнее землетрясение в Японии, происходят регулярно, и вероятность, что они произойдут и впредь, велика.

Но вообще, как можно понять из новостей, основные разрушения связаны с цунами.

– Какова вероятность того, что будут еще подземные толчки? По сути, вы уже дали ответ на этот вопрос, но все-таки?

– Можно только констатировать, что непосредственно за утро на некотором расстоянии друг от друга произошли три землетрясения, их очаги расположены на глубинах от 24 до 32 км. Последующие толчки были значительно слабее, чем первый. Первое землетрясение имело предельные энергетические показатели, магнитуду 8,9. Афтершоки, то есть последующие толчки, были слабыми.

– Недалеко от Японии находятся Курилы и Камчатка. Угрожает ли им что-то?

– Расстояние до ближайшего из тех островов, которые пока нам еще принадлежат, всего час движения волны цунами. Эта волна была слабая, и она только приподняла прибрежный лед (климат на островах достаточно суровый). Тем не менее эвакуация там началась немедленно. До более удаленного от Японии острова Итуруп дошла волна высотой два метра.

Но это не идет ни в какое сравнение с десятиметровой волной, которая стала для Японии опустошительной, вызвав массовую гибель людей, смыв автострады вместе с автомобилями, приведя к возникновению пожаров и отключениям АЭС.

– В чем причины того, что произошло такое сильное землетрясение?

– Насколько я понимаю, очаги находятся под западным склоном глубоководного желоба. Он входит в систему рвов, которые охватывают центральные районы Тихого океана. Это так называемое Тихоокеанское огненное кольцо. Там продолжаются тектонические процессы, идет активное изменение литосферы и земной коры.

Три толчка — одно цунами

Цунами, которое вызвало серьезные разрушения на островных государствах у побережья Австралии в сентябре 2009 года, стало следствием не одного, а трех подземных толчков, в результате которых сломалась Тихоокеанская...

Поэтому подобные землетрясения там происходили, происходят и будут происходить.

– Как можно бороться с последствиями таких землетрясений?

– В общем, японцы борются с ними неплохо. Они ведут сейсмостойкое строительство, которое, правда, до поры до времени закладывалось на магнитуду 7. Но в тех условиях нужна более дорогая программа строительства. Это вечная проблема, которая существует и у нас тоже. Строители стараются заложить более низкие показатели сейсмичности: так проект будет дешевле, и его будет проще пробить. По-видимому, на восточном побережье, где наибольший ущерб, все было построено по старым образцам. Но нельзя не отметить грамотное поведение населения: все действуют правильно – берут воду, документы, детей и уходят на возвышенные места.

– Такое землетрясение, как нынешнее, с десятиметровым цунами, можно ли сравнить с какими-то другими угрозами?

– Сейсмические события, землетрясения большой силы относятся к самым серьезным катаклизмам после чрезвычайно редкого события – падения астероида. В этом случае выделяется огромное количество энергии, в атмосферу попадает большое количество пыли и пара, но такие события происходят одно на десятки миллионов лет.

Движение защитит от землетрясений

На сейсмически активных участках земной поверхности существуют «островки покоя». Они находятся в постоянном асейсмичном движении, которое сокращает напряжения – основной фактор сейсмического риска,...

А сейсмические события происходят раз в несколько десятков, сотен, тысяч лет. Повторюсь, в геологическом масштабе времени это ежесекундно.

Большую угрозу представляют вулканы, но от них, как правило, ущерб менее значим, и, в отличие от землетрясений, есть все возможности заблаговременно принять меры и провести эвакуацию населения.

Правда, вулканы могут остановить авиасообщение, как это было в прошлом году после извержения в Исландии. Но в той ситуации, если бы я был директором авиакомпании, я бы пошел на убытки и опустил бы высоту полета на 6 км. Летать на высоте 10 км было опасно, но ниже это можно было делать, только это стоило бы дороже из-за большего расхода топлива. Тогда сыграли свою роль экономические соображения: что гонять самолеты, когда можно сослаться на форс-мажорные обстоятельства и отменить рейсы? Но ведь известен случай в Индонезии, когда у самолета, попавшего в облако вулканической пыли, остановились все двигатели, но, когда он спустился на 3 км, двигатели удалось запустить. Впрочем, это уже вопросы к авиационным специалистам.

Бесплодная сейсмология

Несмотря на высокую степень изученности сейсмически опасных зон, ученые могут лишь указывать потенциально опасные в ближайшие десятилетия регионы. Точных прогнозов по-прежнему нет. Поэтому главными методами...

– Существует мнение, что в последние годы на Земле увеличилось количество природных катаклизмов, что является предвестником чуть ли не конца света. Как вы относитесь к такой точке зрения? Действительно ли частота катаклизмов на Земле увеличилась?

– Особого нарастания частоты таких событий нет. Каждое из них нужно оценивать по реальной обстановке. Например, на Гаити в прошлом году было слабое землетрясение, но остров был не готов к такому явлению. Это привело к массовым разрушениям и эпидемии холеры, которая там чуть ли не до сих пор продолжается. Цунами в Индийском океане, которое произошло в 2004 году, тоже было несильным, но не было системы предупреждения граждан. Это редкое событие, которого там не было на памяти двух-трех поколений, поэтому никто не подумал, что такое может произойти, и никто не предупредил об этом.

"Японию будет трясти еще месяц"
Источник: Комсомольская правда, Дата: 11/03/2011
Евгений Рогожин, заместитель директора Института физики Земли им.О.Ю.Шмидта РАН, доктор геолого - минералогических наук, профессор кафедры динамической геологии геологического факультета МГУ, специалист по сейсмотектонике.
 - Евгений Александрович, как вы оцениваете силу землетрясения в Японии?

- Это землетрясение – одно из сильнейших, которые происходили в последнее время в мире. По данным американской геологической службы - магнитуда 8,9 по 12-балльной шкале. Глубина очага землетрясения - маленькая, всего 10 километров. Это значит, что очаг находится практически у поверхности, и примерно на расстоянии 100 км от берега в океане. Но протяженность очага очень большая - 400-500 километров.
- С чем можно сравнить эту природную катастрофу?

- Такое огромное событие соизмеримо с чилийским, которое было в прошлом году.

- Жертв, по вашим прогнозам, много будет?

- Нет, я думаю, может быть, тысяча человек. Поскольку Япония все-таки страна, которая заботится о своем населении, то я думаю, что огромного количества жертв, как на Гаити, положим, не будет. Но видно, что уже есть разрушения, есть разрушенные дома, пожары. Пришла волна цунами, поскольку землетрясение морское.

- Что вызвало цунами?

- Подвижка земной коры на поверхности дна, где возник уступ высотой 10 метров. И  миллионы тонн воды моментально поднялись на поверхность, образуя волну. Она разбегается, налетает на берег - и все «удовольствия» налицо.

- Заранее можно было спрогнозировать катаклизм?
- Землетрясение ожидали, но никто не мог предсказать, что скорость волны будет огромной - 400 км в час. Что в таком случае можно прогнозировать? Пока очухались, объявляли - уже волна дошла.
- А высота какая? По одним источникам - 3 метра, по другим - 10 метров...

- До 10 метров в ближней зоне.

- По вашим прогнозам, трагедия скоро закончится?

- Примерно месяц Японию будут долбить довольно сильные толчки - магнитудой почти 7 баллов, море будет неспокойно. А потом пойдет на убыль. Где-то через год, я думаю, зона эта успокоится полностью.

- Значит, им целый год придется жить, как на вулкане?


- Японцам не привыкать, они и так живут как на вулкане. Ну что делать? Такая страна.

- 19 марта Луна очень близко к Земле подходит. Она не могла спровоцировать смещение коры?

- Нет. Влияние Луны, конечно, есть. Но дело в том, что землетрясение само по себе - это огромная сила. Такое землетрясение равно энергии взрывов многих сотен термоядерных бомб. Поэтому какая Луна? Если готово землетрясение, Луна может его чуть-чуть тряхнуть, раньше запустить на день, на два, на месяц. Но просто создать землетрясение Луна не может.

- То есть влияние близкой Луна - лишь один из факторов?

- Это может быть спусковым крючком, но никак не причиной. Причина природная. Там в океане, на границах огромных литосферных плит – Тихоокеанской плиты и Евро-азиатской - очень большие деформации наблюдаются. Они и послужили причиной нынешнего катаклизма.
В Ростове-на-Дону планируются массовые митинги против реформы образования
Источник: Интерфакс, Дата: 11/03/2011
[Общественное объединение "Русская диаспора" планирует провести в Ростове-на-Дону массовые митинги протеста против реформы образования.

"В конце марта - начале апреля мы планируем провести массовые митинги в Ростове-на-Дону по поводу реформы образования", - сообщил в пятницу на пресс-конференции в ростовском пресс-центре информационного агентства "Интерфакс-Юг" руководитель проекта "Русская диаспора" Станислав Чумаков.

Аналогичные митинги могут быть проведены в это же время и в ряде других городов России, уточнил он.

По словам С.Чумакова, участники митинга намерены выразить несогласие с программой реформы российского образования и выступить с поддержкой принципов классической русской школы.

"Мы хотим добиться не приостановки реформы образования, а разработки новой программы, основанной на традициях классического русского образования, заложенных еще Ломоносовым", - сказал он.

Основным признаком такого образования С.Чумаков обозначил всестороннее изучение естественнонаучных и гуманитарных предметов школьного курса. По его словам, акции будут санкционированными.

"У нас есть опыт таких мероприятий, соответствующие документы поданы, будут получены все необходимее разрешения и соблюден закон", - сообщил руководитель проекта.

За право поступить в МГУ без экзаменов в Ростове-на-Дону боролись более 140 школьников

В Ростове-на-Дону в очном туре Всероссийской олимпиады школьников "Покори Воробьевы горы" приняли участие более 140 школьников.

"В очном туре приняли участие учащиеся из Ростовской, Воронежской и Волгоградской областей, Краснодарского и Ставропольского краев", - сказал в пятницу на пресс-конференции в ростовском пресс-центре информационного агентства "Интерфакс-Юг" декан механико-математического факультета ЮФУ Михаил Карякин.

По его словам в настоящее время комиссия приступает к рассмотрению работ конкурсантов.

Олимпиада, проходящая ежегодно на протяжении семи лет, дает возможность победителям поступать без экзаменов и учета результатов ЕГЭ в Московский государственный университет.

В число предметов, по которым соревнуются школьники, входят литература, иностранные языки, математика, физика, химия, биология, история, география и обществознание, сообщил М.Карякин.

Руководитель проекта "Русская диаспора", выступившего организатором и спонсором ростовского этапа олимпиады, С.Чумаков сказал, что считает необходимым проведение подобных конкурсов в регионах.

Профессора МГУ боятся оказаться на улице из-за распоряжения Лужкова
Источник: GZT.ru, Дата: 11/03/2011
Профессура МГУ обратились к генпрокурору с просьбой легализовать их квартиры

Профессура МГУ обратились к генеральному прокурору РФ Юрию Чайке с просьбой навести порядок на территории университета. Дома, где находятся жилые квадратные метры преподавательского состава, исчезли из всех баз данных столицы, утверждают они. Адрес: Ленинские горы, дом, 1, корпус К, Л, И, М ликвидирован, а жилые квартиры стали служебными помещениями в нежилых зданиях.

Профессора, академики и доценты МГУ направили коллективное обращение к генпрокурору РФ Юрию Чайке. Письмо подписано от имени Совета жильцов данных корпусов, в который входят 250 человек. В нем содержится просьба легализовать квартиры. Об этом стало известно в пятницу, 11 марта.

В 1953 году на Воробьевых горах появился Дворец науки— МГУ. К сталинской высотке по бокам примыкают четыре 12-ти этажные башенки корпусов «И», «К», «Л», «М», которые сокращенно называют «КЛИМ». Эти корпуса по проекту были предусмотрены как жилые. В них находятся 184 квартиры для профессорско-преподавательского состава университета. Строились они по представлениям тех лет как элитное жилье: потолки под четыре метра и в каждой квартире комнатки для прислуги.

Преподавателям служебные квартиры не положены

В середине прошлого века туда въехали заслуженные академики и крупнейшие ученые страны. Они, по предложению государства, предварительно сдали имеющиеся у них квартиры, а сами стали новоселами в жилых корпусах К, Л, И, М, в двух минутах ходьбы от работы. Квартиры предоставлялись по праву социального найма. Сорок лет там свободно производились обмены, прописывались родственники, менялись ответственные квартиросъемщики— пока в 1994 году бывший мэр столицы Юрий Лужков не издал распоряжение № 653-РМ об отнесении квартир этих корпусов к категории служебных.

    Строения МГУ входят в единый с главным зданием архитектурный ансамбль, являются неотъемлемой часть общего научного комплекса и предназначены для временного проживания профессорско-преподавательского персонала на период его научной и преподавательской работы в университете. 1. Жилые помещения в жилых строениях «К», «Л», «И», «М» главного здания МГУ отнести к служебным жилым помещениям. 2. Жилые помещения, указанные в п. 1, предоставляются профессорско-преподавательскому составу по служебным ордерам на период работы в университете. 3. МГУ осуществить строительство жилых домов на отведенных правительством Москвы земельных участках для переселения в них лиц (семей), проживающих в служебных жилых помещениях и утративших трудовые отношения с университетом.

После появления этого документа квартиры в КЛИМе получили совершенно другой статус. Ведь служебное жилье дается только на время работы и его невозможно приватизировать. Но на протяжении сорока лет никто не заикался о «служебном» жилье, как и не говорили об этом, когда академикам и профессорам предоставляли квадратные метры в шикарных апартаментах сталинской высотки. Стали бы они добровольно сдавать свои квартиры государству, ведь у многих они находились в центре столицы, чтобы взамен получить временную служебную жилплощадь.

Когда жители решили приватизировать свои квартиры, им, конечно, всем до одного отказали. Сначала объясняли это тем, что высотка— архитектурный памятник. Хотя, в других, точно таких же домах, квартиры приватизировались. Потом жители КЛИМа выяснили, что есть некий документ, подписанный московским градоначальником, на основании которого их квартиры вдруг стали служебными. Они были шокированы, ведь все категории специалистов, которые получают служебное жилье, четко прописаны в Жилищном кодексе, где ни слова не сказано о преподавателях ВУЗов и универститетов, а мэр не вправе что-то менять в Жилищном кодексе, это прерогатива федерального правительства.

- Нет ни одного документа, на основании которого преподавателям ВУЗов и университетов может быть предоставлено служебное жилье,— объяснил адвокат Московской городской коллегии адвокатов Валериан Весёлый.— В Жилищном кодексе РСФСР 1983 г. (ст. 102) прописаны категории таких нанимателей: это слесари, дворники, почтальоны, военнослужащие, много кто еще, но преподавателей в этом длинном списке нет. А «служебными» квартиры в башнях сталинской высотки стали в тот момент, когда жители решили их приватизировать. Администрация МГУ обратилась с просьбой предотвратить приватизацию в федеральные органы, где им отказали, тогда они попросили мэра, и Лужков эту проблему решил единолично. К тому же квартиры так и не были до сих пор переведены в категорию служебных. Они не зарегистрированы в специализированном фонде служебного жилья,— добавил Валериан Веселый.

Жители через суд прописывали своих детей

Лужковский документ дал по рукам всем жильцам КЛИМа и лишил их права распоряжаться квартирами, обменивать их, приобретать в собственность и прописывать родственников.

Из заявления в Никулинский суд жителя КЛИМа Маслова А.А., который два раза через суд добивался регистрации своих новорожденных детей.

    «23.01.2007 г. у меня родилась дочь Маслова Татьяна. 8 февраля я обратился к начальнику ПВО ОВД „МГУ“ с просьбой о регистрации моей дочери по моему месту жительства. Начальник ПВО Ходьковым А.М. мне разъяснил, что ответственными за регистрацию являются лица Управления социального развития МГУ и без их участия регистрация произведена быть не может. В жилищном отделе мне сообщили, что для регистрации моей новорожденной дочери по месту моего жительства требуется дополнительно получить согласие ректора МГУ. 08.02.2007 г. мною было направлено на имя ректора Садовничего В.А. заявление с просьбой зарегистрировать мою новорожденную дочь по моему месту жительства. На момент обращения с настоящим заявлением в суд ответа получено не было». Из решения суда от 07.05.07: «В соответствии со ст. 20 ГК РФ местом жительства несовершеннолетних детей является место жительства их родителей. Признать неправомочным бездействие администрации МГУ при регистрации малолетней Масловой Татьяны. Обязать паспортно-визовую службу зарегистрировать малолетнюю Маслову по месту жительства отца».

Житель КЛИМа доктор юридических наук, заслуженный профессор МГУ, заслуженный деятель науки РФ Юрий Ткачевский, автор 600 учебников по уголовному праву отработал 60 лет в МГУ, в свое время сдал квартиру в Москве и переехал в КЛИМ. Теперь выясняется, что он живет в служебном помещении. Сейчас ему больше 90 лет, и в таком преклонном возрасте он переживает, что с ним так поступили, и что он ничего не может оставить своим детям и внукам.

Видеообращение заслуженного профессора МГУ Юрия Ткачевского, который переживает, что с ним так поступили

Ректор МГУ не может приватизировать свою жилплощадь

«МГУ— государственный вуз. Нашим учредителем выступает правительство Российской Федерации, и все здания университета находятся в федеральной собственности. Поэтому мы не можем допустить приватизации этих квартир. Они— составляющие единого университетского комплекса— Главного здания. Я сам живу в „КЛИМе“ на таких условиях»,— сказал ректор МГУ Виктор Садовничий.

И добавил, что МГУ готов предоставить жильцам, желающим переехать, квартиры в строящихся домах: «Эти квартиры располагаются недалеко от университета, они комфортны для проживания. Но предоставить эти квартиры мы можем только по договору найма. Квартиру человек получает бесплатно, но не в собственность, а именно по договору найма».

То есть жителям еще в 2005 году предлагали снимать квартиры на коммерческой основе. Оскорбленные жители даже пожаловались на такое непристойное предложение уполномоченному по правам человека в РФ Владимиру Лукину.

Обещанного ждут не три года

Бывший мэр столицы и администрация МГУ уже давно обещала жителям предоставить жилье в новостройках, которые возводила компания «Интеко» на землях университета, в корпусах жилых комплексов «Шуваловский», «Татьяна» и «Доминион». Из которых 70% принадлежало инвестору «Интеко», а 30%— МГУ, но, по словам климчан, ни одна квартира не была предоставлена для переселения. В 2005 году жильцам КЛИМа предлагали переехать в апартаменты, построенные «Интеко» на основе коммерческого найма на 5 лет. Они восприняли это как насмешку. И, как утверждают жители университета, из доставшихся МГУ 1265 квартир «ни одна не предлагалась и даже не предназначалась для переселения жильцов, прекративших трудовые отношения с МГУ».

«Как нам объясняет всю эту ситуацию начальник управления социального и инфраструктурного развития (УСИИР) МГУ Александр Черняев, приватизация „в этом великом комплексе не приемлема для Российской Федерации“,— сказал адвокат Валериан Весёлый,- и без разрешения Минимущества университет вообще ничего не предпринимает. А сам Черняев утверждает, что он стоит на страже федерального имущества».

Раньше за этими дверями были квартиры в жилом доме, а теперь служебные в нежилом помещении

Раньше за этими дверями были квартиры в жилом доме, а теперь служебные в нежилом помещении

Пятьсот жителей КЛИМа сидят как на пороховой бочке. Они опасаются, что их в любой момент могут выселить из исторического здания МГУ. А хотят они не так уж много: жить по закону, к чему ни раз призывал президент страны, и чтобы власти разобрались в их ситуацией и ввели пятьсот человек в рамки закона.

«Пока мы вне закона. У нас нет адресов, а раз нет адресов, значит, нет домов, раз нет квартир, значит, нет жильцов. Но мы-то есть,— рассказал GZT.RU житель несуществующего дома Аркадий Левин.— Мы просим президента страны и мэра столицы отменить „противозаконное“ распоряжение Лужкова, исключить университетские квартиры из категории служебных и заключить с нами договоры социального найма».
Суперкомпьютер "Ломоносов" обошел безымянный новичок из Сарова
Источник: rodgaz.ru, Дата: 11/03/2011
В Саровском ядерном центре принят в эксплуатацию самый мощный суперкомпьютер в России, сообщает Радио "Маяк" со ссылкой на пресс-службу Росатома.

Согласно заявлению компании, вычислительная способность нового компьютера составляет 1 петафлопс, что ставит его на 12-е место в мировом рейтинге Топ- 500 мощнейших суперкомпьютеров планеты и 1-му - в рейтинге Топ-50 России и СНГ.

Таким образом, новая система, название которой пока не сообщается, обошла суперкомпьютер "Ломоносов" из МГУ, считавшийся ранее самым мощным в России. 

На Земле началась магнитная буря. Ее обвинили в катастрофическом землетрясении, поразившем Японию
Источник: News.ru, Дата: 11/03/2011
На Земле началась магнитная буря. Для жителей планеты она проявляется, в том числе, в виде северного сияния

До этого в течение пяти дней на Солнце было зарегистрировано более 70 солнечных вспышек, 14 из которых были квалифицированы как события балла M

В ночь на 10 марта на Солнце произошла вторая по мощности за последние четыре года вспышка, которой был присвоен класс X1.5. Ее мощность была лишь на треть меньше, чем у рекордной за четыре года вспышки 15 февраля, имевшей балл X2.5

На Земле началась магнитная буря - индекс геомагнитных возмущений Kp достиг значения 5, то есть минимального уровня, выше которого возмущения считаются бурей, свидетельствуют данные центра прогноза космической погоды Национального управления океанических и атмосферных исследований США (NOAA). Индекс геомагнитных возмущений достиг уровня бури около 23:00 мск. четверга, затем он снизился, но к шести утра снова вырос до "красного" значения.

"До Земли "долетел" один из корональных выбросов, связанных с одной из многочисленных вспышек M-класса, произошедших на Солнце в последние дни", - сказала РИА "Новости" старший научный сотрудник Отдела космофизических исследований НИИ ядерной физики МГУ Ирина Мягкова. "Вряд ли она будет сильной", - добавила она.

До этого в течение пяти дней на Солнце было зарегистрировано более 70 солнечных вспышек, 14 из которых были квалифицированы как события балла M. При этом за весь 2010 год было зарегистрировано 22 вспышки балла M, за год до этого, в 2009 году, - ни одной, а в 2008 - всего одна. Событий высшего балла X на Солнце не регистрировалось с декабря 2006 года.

В ночь на 10 марта на Солнце произошла вторая по мощности за последние четыре года вспышка, которой был присвоен класс X1.5. Ее мощность была лишь на треть меньше, чем у рекордной за четыре года вспышки 15 февраля, имевшей балл X2.5.

Солнечные вспышки делятся в зависимости от мощности рентгеновского излучения Солнца на пять классов, которые обозначаются буквами латинского алфавита: A, B, C, M и X. Минимальный класс A0.0 соответствует мощности излучения на орбите Земли в 10 нановатт на квадратный метр. При переходе к следующей букве мощность увеличивается в десять раз. Класс Х начинается с мощности в 100 микроватт на квадратный метр.

Российские специалисты допускают даже, что магнитные бури и положение Луны могли стать причинами землетрясения, вызвавшего цунами в Японии, сообщает информационный канал "Вести".

Так, Луна сейчас расположена в наиболее близкой за десятилетия к Земле точке своей орбиты - на расстоянии 350 тысяч километров. Ее масса оказывает воздействие на литосферу Земли, утверждают учёные. Солнце же находится на пике своей активности за последние несколько лет, и буквально на днях очередная вспышка вызвала мощные магнитные бури на нашей планете. По мнению российских ученых, Сахалин и Курилы находятся в настоящий момент в высшей сейсмической опасности.

Заместитель директора по науке Института физики Земли имени Шмидта РАН Евгений Рогожин считает, что японское землетрясение можно было предсказать, ведь за неделю до него произошел другой, более слабый толчок. ""Было другое землетрясение, несколько севернее. Мне кажется, что это было предвестником, форшоком. Оно было севернее, тоже возле острова Хонсю, и похоже, что там располагался край очага вот этого очень большого землетрясения, которое произошло сегодня", - сказал российский ученый.
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