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Никто из петербургских студентов в Японии не пострадал
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 14/03/2011
Молодые люди не намерены прерывать стажировку.

Со всеми студентами Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ), находящимися в Японии, установлена связь. Как сообщили в пресс-службе вуза, никто из молодых людей не пострадал, они намерены оставаться в Японии, не прерывая стажировку.

Отметим, что в Японии стажируются семь студентов СПбГУ: двое в Осаке, двое в Ниигата, двое в Токио и один в городе Хосей. Кроме того, на конференцию в японскую столицу приехал  и магистрант СПбГУ, с ним также всё в порядке.

Напомним, 11 марта в Японии произошла серия землетрясений, магнитуда наиболее сильного составила 9,0.  Оно вызвало цунами высотой более 10 метров.  Число погибших и пропавших без вести в результате землетрясения и цунами в Японии уже достигло 5 тыс. человек.

Подземные толчки привели к взрывам на первом и третьем энергоблоках АЭС в префектуре Фукусима и к утечке радиации на предприятии. В пределах 30 км от АЭС была объявлена эвакуация.

Как сообщили находящиеся в Японии специалисты Международного агентства по атомной энергии, уровень радиации в районе  АЭС "Фукусима-1" в восемь раз превышает норму. Между тем, специалисты Росгидромета не фиксируют ухудшения радиационной обстановки на российском Дальнем Востоке после аварии на АЭС "Фукусима-1".
Ученый: Землетрясение в Японии не повлияет на климат планеты
Источник: Росбалт, Дата: 14/03/2011
Землетрясение в Японии не повлияет ни на климат планеты, ни на погоду. Сдвижение земной оси, произошедшее в результате сильнейшего природного коллапса, также не окажет никакого влияния на последующие процессы в природе. Так считает лауреат нобелевской премии мира, доктор технических наук, заместитель директора по науке ИНЭНКО РАН, профессор климатологии СПбГУ Геннадий Менжулин.

Как сообщил он «Росбалту», никаких проблем в связи со смещением земной оси возникнуть не может.

«Это довольно редкое, но обычное дело, которое встречается в результате крупных землетрясений, — заявил ученый. — То, что сдвигаются подземные массы в связи с циркуляцией в ядре — не беда. Никаких изменений на климат и на погоду это не принесет. События в Японии, действительно, уникальные, но главное — это процессы прямого разрушения, то есть то, что непосредственно принесло землетрясение и цунами. Немножко, не несколько микросекунд, земля сдвинулась — это довольно обычное, хотя и нечастое явление. Опасаться этого не надо».

Напомним, в Японии 11 марта произошла серия землетрясений, магнитуда наиболее сильного из которых составила 9,0. Эпицентр подземных толчков располагался близ восточного побережья главного японского острова Хонсю, в 130 км к востоку от города Сендай, 373 км к северо-востоку от столицы Токио. На побережья страны обрушилось цунами.

«Япония переживает сейчас самый тяжелый кризис со времени Второй мировой войны, — заявил премьер-министр страны Наото Кан. — Перед всеми японцами сейчас стоит вопрос — сможем ли мы преодолеть это. Я уверен, что мы это сделаем».
О мозге, экономике СМИ и Бразилии расскажут на неделе в Политехническом музее
Источник: Полит.ру, Дата: 14/03/2011
Наступившая неделя для лектория Политехнического музея начнется очередной лекцией из цикла «Звезды и Галактики». Сегодня, 14 марта, доктор физико-математических наук, сотрудник Института астрономии РАН Дмитрий Вибе расскажет о рождении звезд в галактическом масштабе. В последние годы XX века выяснилось, что рождение даже одиночной звезды нельзя рассматривать само по себе, ибо оно является результатом взаимодействия процессов, охватывающих не только обширные области галактики, но и галактику в целом. Начало лекции в 19:00. Стоимость билета 100 рублей.

15 марта, в рамках проекта «От первого лица», организованного «Полит.ру» и Лекторием Политехнического музея, состоится дискуссия «Языки мозга». В ней примут участие известный психолингвист, специалист по когнитивной науке, профессор СПбГУ Татьяна Черниговская и ее не менее известный коллега, нейробиолог, член-корр. РАН и РАМН, профессор, зав. лабораторией нейробиологии памяти Института нормальной физиологии РАМН Константин Анохин. На каком языке мозг разговаривает сам с собой (от генов и клеток до галлюцинаций)? Как он разговаривает с организмом в целом? Один ли это язык или разные, и мозг — полиглот? Есть ли у нас шанс овладеть языком мозга? На эти и другие вопросы пойдет речь в ходе дискуссии. Начало в 20:00. Вход свободный.

В среду, 16 марта, профессор РЭШ Мария Петрова, защитившая Ph.D. в Гарвардском университете, прочтет лекцию «Экономика СМИ». Ее выступление станет продолжением цикла «Экономика: просто о сложном», организованного РЭШ совместно с Лекторием Политехнического музея. Лектор ответит на вопросы, чем занимается экономика СМИ; какое влияние на СМИ оказывают двусторонние рынки, а государство – на рынок СМИ; какое влияние оказали СМИ на результаты выборов в Америке и России. Начало в 19:00. Вход свободный. Для участия желательно зарегистрироваться на сайте РЭШ.

Очередная публичная лекция «Полит.ру», которая состоится в четверг 17 марта, будет посвящена истории Бразилии. Сергей Васильев, доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории и мировой экономики Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, выступит с лекцией «Император Педро I и становление бразильской государственности». В ее ходе он расскажет о том, как события, происходившие в Новом Свете, повлияли на историю Европы. Речь пойдет о монархе двух монархий, отрекшийся от обеих корон, фигуре, вполне сравнимой с Петром Первым, и окруженной выдающимися людьми своего времени. Начало в 19:00. Вход свободный.

Лекционная неделя в Политехническом музее завершится лекцией «Языковое разнообразие человечества». Известный лингвист, доктор филологических наук, член-корреспондент РАН, профессор МГУ Владимир Плунгян продолжит серию лекций «Язык. Мышление. Коммуникация», организованную Лекторием музея и Институтом линвистики РГГУ. В аннотации к лекции отмечается, что в настоящее время в мире насчитывается около 7 тысяч различных языков, расхождения между которыми иногда бывают поразительными. Описанием и осмыслением сходств и различий человеческих языков в целом занимается лингвистическая типология. Об основных достижениях и проблемах этой науки и пойдет речь на лекции. Начало в 18.00. Стоимость билета 100 руб.
На факультете журналистики СПбГУ завершился Международный конкурс среди школьников
Источник: ГТРК «Санкт-Петербург», Дата: 14/03/2011
В Государственном университете на факультете журналистики завершился первый Международный конкурс среди школьников 8-11-х классов. "Проба пера" оказалась успешной. Определили лучшее школьное издание, концепцию и дизайн. Самых талантливых юных журналистов наградили ноутбуками, принтерами, фотоаппаратами и диктофонами. Лучшей признали журналистскую работу школьницы из Воркуты. Софье Нифантовой вручили сертификат на бесплатное обучение в Петербурге. Как рассказала победительница, до этого момента она не слишком верила в то, что мечты сбываются, и теперь точно определилась в выборе профессии. Участники конкурса приехали из России, Латвии, Украины, Белоруссии и даже Кореи. Им удалось побывать в редакциях петербургских СМИ и на пресс-конференции. И, похоже, что у журналистики будущего женское лицо. Среди участников конкурса подавляющее большинство - девушки.

Кирилл Набутов: "На телевидении мало журналистики в чистом виде"
Источник: Lenidat.ru, Дата: 14/03/2011
Сегодня на телевидении мало журналистики в чистом виде, заявил журналист Кирилл Набутов на мастер-классе на журфаке СПбГУ. Он также рассказал студентам о главных российских телеканалах, "похожих на супермаркеты", о небольшом выборе у российского зрителя и поделился впечатлениями о недавно стартовавшем телеканале "Санкт-Петербург".

Для журналиста поле на телевидении довольно узкое: новости и иногда ток-шоу, заметил Кирилл Набутов. И то, как он добавил, в шоу не так много журналистики – зрителю нужен конфликт в телестудии, и интрига заключается в том, кто кого победит. "Первый", "НТВ" и "Россию" журналист сравнил с большими супермаркетами, где можно купить всего понемножку и где самые большие денежные обороты. "Но если вы захотите купить определенную вещь, то вы, скорее, отправитесь в специализированный магазин", - предположил выступающий. "Вот телеканал "Культура" для умных, там маленький рейтинг, мало денег, но и умных-то мало", - считает Кирилл Набутов.

Себя Набутов, правда, не представляет человеком, который занимался бы новостями. "Делать сегодня новости - это было бы связано для меня с большим компромиссом с самим собой", - заявил он.

"Свобода слова – это такая вещь, которой не существует применительно к нашему ремеслу", - сказал также Кирилл Набутов. По его словам, никто не может быть абсолютно независимым. "Например, вы работаете на телеканале, который принадлежит компании "Coca- Cola", и критиковать этот напиток вы не будете. Логично, что получая в компании деньги, вы не можете говорить то, что ее не устраивает. Но вы можете перейти на другой канал и критиковать Кока-Колу там", - отметил Набутов. Он также подчеркнул, что зритель может предпочитать новости того или иного телеканала. Однако в России выбора намного меньше. "Принципиальной разницы в материале о том, что делал сегодня Медведев, на наших телеканалах не будет", - уверен журналист. Он отметил, что так было и раньше: можно было заниматься творчеством, делая материал из зоопарка, но нельзя было сделать политический материал о секретаре обкома.

Студенты задали Набутову вопрос и о запущенном в октябре 2010-го телеканале "Санкт-Петербург". Журналист ответил, то телеканал ему не понравился, и, по его мнению, составить конкуренцию "100ТВ" он не может. Он, правда, заметил, что Петербург сегодня не является лидером в области местного телевидения. "Зрители предпочтут местные новости "НТВ"", - считает Кирилл Набутов. Он рассказал, что в Екатеринбурге, Красноярске, Томске, Новосибирске хорошие и более самостоятельные местные телеканалы.

Говоря о работе на телевидении, Кирилл Набутов напомнил студентам о важности картинки: "80% значения имеет картинка, и никакой текст ничего не стоит, если не стоит картинка". По словам Набутова, если картинка удерживает внимание зрителя 10 секунд, то и текст не должен длиться 10 секунд. "Телевизор все-таки смотрят", - подчеркнул журналист.

В СПбГУ создадут факультет свободных наук и искусств
Источник: dp.ru, Дата: 14/03/2011

9 марта 2011 года ректор СПбГУ подписал приказ о создании факультета свободных наук и искусств СПбГУ. 

Новый, двадцать третий по счету, факультет будет выделен из филологического факультета СПбГУ.

Теперь в соответствии с Уставом СПбГУ ректор назначит дату выборов декана, которые пройдут не ранее чем через 3 месяца и не позднее чем через 4 месяца после приказа. Выдвигать кандидатов на выборы могут ректор и научно–педагогические работники СПбГУ.

Министр финансов России Алексей Кудрин, который является членом Попечительского совета программы "Искусства и гуманитарные науки" согласился выдвинуть свою кандидатуру на должность декана.

Программа "Искусства и гуманитарные науки" появилась с 1999/2000 учебного года. Это была первая попытка реализации в российской высшей школе программы либерального высшего образования. Летом 2010 года именно выпускники этой программы получили первые дипломы СПбГУ собственного образца. 

СПбГУ прирастает факультетами
Источник: Конкретно.ру, Дата: 14/03/2011
23-им по счету станет факультет свободных наук и искусств. Он создается на базе  Филологического факультета.

С инициативой преобразования программы «Свободные искусства и науки» в отдельный факультет выступил Ученый совет филологического факультета СПбГУ 1 сентября 2010 года. 28 февраля 011 решение о создании нового факультета одобрил «большой» Ученый совет СПбГУ. Теперь, в соответствии с Уставом вуза, ректор назначит дату выборов декана, которые пройдут не ранее, чем через 3 и не позднее, чем через 4 месяца после приказа. Выдвигать кандидатов на выборы могут ректор и научно-педагогические работники СПбГУ. Выборы проводит ученый совет СПбГУ, полномочия декана факультета определяются трудовым договором.

Как уже сообщалось ранее, согласие на выдвижение своей кандидатуры на должность декана дал Министр финансов России Алексей Кудрин, который давно является членом Попечительского совета программы «Искусства и гуманитарные науки».

Программа «Искусства и гуманитарные науки» реализуется с 1999/2000 учебного года. Это была первая попытка реализации в российской высшей школе программы либерального высшего образования. Программа доказала свою успешность: в ее пользу свидетельствует большой конкурс абитуриентов, высокий балл ЕГЭ поступающих, а также успешные результаты вступительных испытаний выпускников программы в магистратуру СПбГУ. Летом 2010 года именно выпускники этой программы получили первые дипломы СПбГУ собственного образца. 
В СПбГУ создали факультет свободных наук и искусств
Источник: Baltinfo, Дата: 14/03/2011
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Санкт-Петербург, 14 марта. Ректор СПбГУ подписал приказ о создании факультета свободных наук и искусств. Согласие возглавить новый факультет ранее дал министр финансов РФ Алексей Кудрин, сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе университета.

23-й по счету факультет СПбГУ выделен из филологического факультета вуза. С инициативой преобразования программы «Свободные искусства и науки» в отдельное направление Ученый совет филологического факультета СПбГУ выступил 1 сентября 2010 года. 28 февраля 2011-го решение одобрил «большой» Ученый совет университета.

В соответствии с Уставом СПбГУ выборы декана пройдут не ранее, чем через три, и не позднее, чем через четыре месяца после выхода приказа. Выдвигать кандидатов на выборы могут ректор и научно-педагогические работники вуза.

Ранее сообщалось, что согласие на выдвижение своей кандидатуры на должность декана дал министр финансов России Алексей Кудрин, который давно является членом Попечительского совета программы «Искусства и гуманитарные науки».

Программа «Искусства и гуманитарные науки» реализуется с 1999 года. Это была первая попытка реализации в российской высшей школе программы либерального высшего образования. Программа доказала свою успешность, о чем свидетельствуют большой конкурс среди абитуриентов, высокий балл ЕГЭ поступающих, а также успешные результаты вступительных испытаний выпускников программы в магистратуру СПбГУ. 

Летом 2010 года выпускники этой программы получили первые дипломы СПбГУ собственного образца.

В СПбГУ создается факультет свободных наук и искусств
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 14/03/2011
Выборы декана, на должность которого претендует и министр финансов РФ, пройдут в июне-июле.

В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) откроется 23-й по счету факультет. Как сообщает пресс-служба вуза, факультет свободных наук и искусств будет создан на базе филологического факультета.

Отметим, что с  инициативой преобразования программы "Свободные искусства и науки" в отдельный факультет  ученый совет филологического факультета СПбГУ выступил еще 1 сентября 2010 года. 28 февраля 2011 решение о создании нового факультета одобрил "большой" ученый совет СПбГУ, 9 марта соответствующий указ подписал ректор университета. Теперь, в соответствии с уставом вуза, ректор назначит дату выборов декана, которые пройдут не ранее, чем через три и не позднее, чем через 4 месяца после приказа. Выдвигать кандидатов на выборы могут ректор и научно-педагогические работники СПбГУ. Выборы проводит ученый совет вуза.

Добавим, что согласие на выдвижение своей кандидатуры на должность декана нового факультета дал министр финансов России Алексей Кудрин, который давно является членом попечительского совета программы "Искусства и гуманитарные науки", которая реализуется с 1999 - 2000 учебного года. Это была первая попытка реализации в российской высшей школе программы либерального высшего образования.

"Программа доказала свою успешность: в ее пользу свидетельствует большой конкурс абитуриентов, высокий балл ЕГЭ поступающих, а также успешные результаты вступительных испытаний выпускников программы в магистратуру СПбГУ. Летом 2010 года именно выпускники этой программы получили первые дипломы СПбГУ собственного образца", - отметили в пресс-службе университета. 
СПбГУ создал новый факультет под Алексея Кудрина

Источник: Neva.24, Дата: 14/03/2011
Ректор Петербургского государственного университета Николай Кропачев подписал 9 марта приказ о создании факультета свободных наук и искусств.

Как сообщает пресс-служба вуза, факультет (именно с таким названием, хотя ранее сообщалось о "факультете свободных искусств и наук") создан путем выделения из филологического факультета. Ранее факультет филологии и искусств был разделен на филологический факультет и факультет искусств. Теперь программа вуза "свободные искусства и науки" Смольного института свободных искусств и наук (создан совместно с Барт-колледжем США) руководство вуза решило превратить в отдельный факультет наук и искусств.

Ученый совет филфака одобрил это предложение 1 сентября прошлого года, а 28 февраля 2011 года общеуниверситетский ученый совет также высказался за. По уставу СПбГУ, Кропачев обязан назначить дату выборов декана, которые пройдут через несколько месяцев.

Выдвижением кандидатов в деканы нового факультета имеют право Кропачев, а также научно-педагогические работники СПбГУ. Сами выборы проводит ученый совет вуза. Согласие на выдвижение своей кандидатуры ранее давал министр финансов России Алексей Кудрин. Если он станет кандидатом, то, в его избрании в общем-то можно не сомневаться.

По словам бывшего декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной, Смольный институт свободных искусств и наук в последнее время сотрясали скандалы, поэтому руководство вуза решило "спасти" образовательную программу, сделав из нее отдельный факультет и "пригласив спасительную палочку" Алексея Кудрина. По ее мнению, размножение факультетов представляет собой больше "бумажный и политический процесс", чем действия по повышению качества образования.

"Создание новых факультетов является процессом, известным только одному человеку. Ни один вопрос в университете никогда не обсуждался коллегиально", — сказала Neva24 Марина Шишкина. 
МГУ
Вице-президент США угрожал Путину революцией?
Источник: Восток-Медиа, Дата: 14/03/2011
Премьеру не рекомендуют идти на выборы

В СМИ звучат всё более интересные подробности визита вице-президента США Джозефа Байдена в Москву, состоявшегося на прошлой неделе, в ходе которого он встретился с президентом России Дмитрием Медведевым, премьер-министром России Владимиром Путиным, а также студентами МГУ и лидерами российской оппозиции.

Представитель последней, чемпион мира по шахматам Гарри Каспаров в своём блоге на радио «Эхо Москвы» под заголовком «Откровенный разговор в Спасо-Хаус» поведал о том, что российским оппозиционерам на встрече сообщил Байден, информирует ИА REGNUM.

«Показательно, что Байден, несмотря на необходимость ехать на лекцию в МГУ, продолжал задавать вопросы и в конце откровенно сообщил нам, что на встрече с Путиным сказал тому о нецелесообразности выдвижения на новый срок. Россия, по мнению американского вице-президента, устала от Путина, и эта усталость будет нарастать и неизбежно приведет к событиям, аналогичным тем, что происходят в арабском мире. Очевидно, что динамика этих событий заставляет США начать пересмотр отношений со всеми авторитарными режимами, в том числе и российским. Стабильность путинской вертикали перестает являться константой для американской внешней политики», - сообщает в своём блоге Каспаров.

Но Борис Немцов в интервью «Радио Свобода» ни о какой революции не говорил. Он лишь сообщил, что во время встречи Гарри Каспаров передал Джо Байдену список политзаключенных. По мнению оппозиционеров, – это десятки людей, которые томятся в российских тюрьмах.

Правда сам Байден, выступая перед студентами МГУ и произнося свою речь в момент, когда на Ближнем Востоке и в Северной Африке продолжаются восстания под руководством молодежи, выступил с призывом к аудитории, заявив: «Все вы, студенты, не идите на компромисс по базовым составляющим демократии», сообщил «The Wall Street Journal».
После тяжелой болезни скончался известный российский театровед и историк Виталий Вульф

Источник: informugra.ru, Дата: 14/03/2011
Он был госпитализирован 15 февраля. Несколько дней назад состояние телеведущего резко ухудшилось. Вульф был переведен в реанимационное отделение Боткинской больницы. До последних своих минут Виталий Вульф находился в сознании.

Виталий Яковлевич Вульф родился 23 мая 1930 года в Баку. Его отец был одним из самых известных бакинских адвокатов, мать была преподавателем русского языка. После окончания средней школы Виталий Вульф поступил в МГУ имени Ломоносова на юридический факультет, который окончил в 1952 году. Через пять лет он поступил в аспирантуру, в 1961 защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Обязанность доказывания в современном английском процессе», сообщают «Вести.ru». 
Животные предупреждали японских рыбаков об ударе стихии
Источник: focus.ua, Дата: 14/03/2011
Японские птицы и рыбы предсказали разрушительное землетрясение за несколько месяцев до того, как оно произошло.

Несколько последних месяцев японские рыбаки с удивлением вылавливали сетями глубоководную ремень-рыбу. Эта длинная и тонкая обитательница океана, похожая на змею, обычно не поднимается на глубину выше 200 метров. Именно она массово всплывала перед чилийским и тайванским землетрясениями в прошлом году. Согласно японским легендам, рыба-ремень всплывает, только чтобы предупредить о надвигающемся землетрясении, передает Вести.

 Звери умнее людей: все из них, кто могли, покинули зону бедствия еще до землетрясения.Донные рыбы, особенно сомы, действительно хорошо чувствуют малейшее колебание дна, поясняет профессор кафедры ихтиологии биологического факультета МГУ Александр Касумян.

«Сомовые рыбы очень чувствительны к геомагнитным изменениям. Даже были попытки использовать эту способность, чтобы предсказывать события. К сожалению, это не завершилось пока хорошими результатами», - рассказывает Касумян.

Животные, которые не успели уплыть подальше от японского берега в пятницу, скорее всего, погибли, говорит Касумян. Огромное количество рыбы выбросило на сушу, самые нежные умерли от серных газов еще в воде.

Пострадали от буйства стихии и птицы. В Японии традиционно зимуют журавли, в том числе и занесенные в Красную книгу, к примеру, японский журавль. В Стране восходящего солнца много морских птиц, которые находятся под угрозой исчезновения, - те же рыбный филин и хохлатый старик - объяснил президент Союза охраны птиц России Виктор Зубакин.

«Цунами может смыть гнезда морских птиц, находящихся на скальных обрывах. Цунами могло затопить и какие-то места кормежки для птиц. Безусловно, если произошло разрушение зданий, то синантропные птицы, которые гнездятся на зданиях, тоже могли пострадать», - утверждает эксперт.

Говорить о последствиях, по мнению экспертов, пока рано. Четких данных о том, кто из животных пострадал, нет. В любом случае серьезных и невосполнимых потерь флора и фауна Японии не понесла, считают ученые. Звери умнее людей: все из них, кто могли, покинули зону бедствия еще до землетрясения.
Русский программист выиграл конкурс Hacker Cup от Facebook
Источник: 66.ru, Дата: 14/03/2011
Русский программист выиграл конкурс Hacker Cup от Facebook Первый конкурс, организованный компанией Facebook, завершился победой российского программиста Петра Митричева.

Как пишет «Вебпланета», Hacker Cup — это конкурс не по взлому программ или сайтов, а по решению алгоритмических задач.

Участие в конкурсе приняли 11 768 человек со всего мира, но, согласно условиям, до финала добрались только 25 самых сильных участника. 7 человек при этом представляли Польшу, 6 — Россию, 4 — США, 2 — Японию и по одному — Германию, Китай, Нидерланды, Сингапур, Украину и Швейцарию. Финал прошел в минувшую субботу, причем, в отличие от предыдущих этапов, не в онлайне, а живьем, в штаб-квартире Facebook (Пало-Альто, Калифорния).

Перед финалистами были поставлены три довольно непростые задачи, которые требовали не только программисткой сноровки, но и математических способностей. На все про все у «хакеров» было только два часа. Зато у них была свобода в выборе компьютера/ОС и языка программирования. Все по какой-то причине отказались от «Маков» в пользу Windows-компьютеров (некоторые, впрочем, объяснили свой выбор тем, что это позволило им поставить Linux). В качестве языка программирования подавляющее большинство выбрало C++. Пётр Митричев, однако, остановил свой выбор на Java.

За короткие два часа все три задачи запрограммировали только три человека, по две проблемы решили четверо, и по одной — десять участников. Правда, многие наделали ошибок, так что в результате победа — вместе с увестистым кубком и призовыми $5000 — досталась Митричеву. (Собственно, как он пояснил позднее, Java он выбрал как раз по той причине, что так труднее сделать ошибку в программе.) Второе место занял Анх Туан (Anh Tuan), а третье — китаец Тяньчэн Лоу.

Российский программист давно и активно принимает участие в такого рода состязаниях. Напомним, что пять лет назад, когда Митричев ещё учился на мехмате МГУ, он стал победителем TopCoder Open, а также гугловского конкурса Global Code Jam. Тогда в интервью «Вебпланете» Петр Митричев рассказал, что его мотивируют не деньги, а интерес к соревнованиям и решениям задач. Что касается славы, то она «задалбывает», сообщил программист-победитель.

Победителем хакерского конкурса Facebook стал россиянин
Источник: ruformator.ru, Дата: 14/03/2011
На конкурсе программистов Facebook Hacker Cup первое место занял россиянин Петр Митричев.

Выпускник мехмата МГУ Петр Митричев выиграл Facebook Hacker Cup — программистский конкурс, организованный социальной сетью Facebook.

Регистрация участников началась в декабре, а само соревнование проводилось с января по март. Конкурс включал в себя три заочных раунда (ответы на задания участники присылали через Интернет) и очный финал, который прошел 12 марта в штаб-квартире Facebook в Пало-Альто.

Заявки на участие в конкурсе подали 11,7 тыс. пользователей из разных стран, но до финального раунда дошло только 25 человек. Среди финалистов было семеро поляков, шестеро россиян, четыре американца, два японца и по одному человеку из Украины, Германии, Голландии, Китая, Сингапура и Швейцарии.

Финальный раунд продолжался два часа. За это время участники должны были решить три задания (с ними можно ознакомиться здесь), используя любой язык программирования и любую ОС. Большинство финалистов выбрало C++, однако победитель Петр Митричев воспользовался Java.

Митричев правильно решил все три задания и занял первое место. Второе место досталось Анху Туаню (Anh Tuan), а третье — Тяньчэню Лу (Tiancheng Lou). Приз за первое место составил $5000, за второе — $2000, а за третье — $1000. Остальные 22 финалиста получили от Facebook по $100.

Конкурс Facebook Hacker Cup проводился впервые, однако администрация соцсети планирует сделать соревнование ежегодным.

В 2006 году Митричев одержал победу на программистском конкурсе Google Code Jam, который проводит компания Google. 

Нынешние выбросы из аварийных японских АЭС пока не угрожают морской фауне - российский учёный
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 14/03/2011

Происходящие выбросы из аварийных японских АЭС в результате взрывов на них пока не угрожают морской фауне и интересам рыболовства.

Такое убеждение высказал корр. ИТАР-ТАСС один из ведущих российских географов - профессор кафедры геоморфологии и палеогеографии географического факультета МГУ Андрей Лукашов.

"При взрывах на японских АЭС произошли выбросы водяного пара, в котором присутствуют частицы цезия, и потому они несут радиацию, - пояснил он. - Но эти выбросы контролируются, до побережья от станций достаточно далеко, рассеяние радиоактивного пара идёт энергично. Поэтому не думаю, что будет радиоактивное воздействие на морскую фауну".

По сообщению корр.ИТАР-ТАСС Марины Шатиловой и Леонида Виноградова из Владивостока, промысловики, чьи суда находятся в море, и ученые, работающие в области ядерной океанологии, также считают, что ситуация на японских АЭС рыбным запасам дальневосточных морей не угрожает.

Председатель совета директоров Находкинской базы активного морского рыболовства Анатолий Колесниченко сообщил корр.ИТАР-ТАСС, что даже если бы радиация японских АЭС дошла до прибрежных глубин Тихого океана, она никогда не попала в Охотское и Берингово моря, где сосредоточена основная часть добывающего флота дальневосточников. Течение, начинающееся от Камчатки, идет на юг вдоль Курильской гряды, затем в этом же направлении вдоль Японии в сторону Филиппин. Течения в Японском море у побережья Приморского края также идут с севера на юг и выходят к Корейскому проливу. В настоящее время в Охотском море работает 13 крупных траулеров Находкинской базы активного морского рыболовства, ни с одного из них каких- либо тревожных сигналов не поступало, сказал Анатолий Колесниченко.

На сегодняшний день на путине в Охотском море находится 237 промысловых судов дальневосточников, в Беринговом море - 51 судно, в Японском - 42. С тихоокеанской стороны Японии близ ее берегов нет ни одного российского траулера, и только в районе Гавайских островов по научной программе работает судно Тихоокеанского научно-исследовательского рыбохозяйственного центра.

С начала года в Охотском, Беринговом и Японском морях дальневосточники выловили около 500 тыс тонн рыбы. По информации ученых, рыбное стадо только Охотского моря оценивается более чем в 20 млн тонн.

По словам заведующего кафедрой метеорологии, климатологии и охраны атмосферы Института окружающей среды Дальневосточного федерального университета Бориса Ламаша, в районе аварии господствует юго-западный ветер, который сносит выбросы в Тихий океан, в сторону Америки и Канады. Такая ситуация сохранится в ближайшие дни. Таким образом, путь выбросов с аварийной АЭС проляжет вдали от основных промысловых районов.

Если же заражение рыбы каким-либо образом все же произойдет, то на ее пути к потребителю есть надежный "заслон". Как пояснили корр.ИТАР-ТАСС в отделе надзора по радиационной гигиене управления Роспотребнадзора по Приморскому краю, вся добытая рыба доставляется в порты Дальнего Востока, где при таможенном оформлении проходит и обязательный радиационный контроль. Любое отклонение от нормальных показателей будет выявлено на этом этапе и партия такой рыбы будет изъята из потребления.

В это время года основная добыча рыбы на Дальнем Востоке сосредоточена в северной части Охотского моря. Здесь идет лов минтая и сельди. По данным Росрыболовства здесь находится около 150 рыболовецких судов 74 предприятий Дальнего Востока. Менее активно идет рыбалка в рыбопромысловых районах, примыкающих к Сахалинской области и у Курильских островов. Здесь идет добыча минтая, наваги, северной креветки, морского ежа.
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