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На журфаке СПбГУ подвели итоги конкурса среди школьников "Проба пера"
Источник: Лениздат.ру, Дата: 15/03/2011
Итоги международного конкурса среди школьников 8-11 классов "Проба пера" подвели на факультете журналистики. Главный приз достался Софье Нифантовой из Воркуты – она станет студенткой факультета журналистики.В конкурсе участвовали представители разных регионов России, а также Латвии, Украины, Белоруссии и даже Кореи. В очный тур вышли 115 ребят и 18 редакций школьных газет, сообщает пресс-служба факультета журналистики СПбГУ. Компетентное жюри в составе председателя Союза журналистов СПб и ЛО Андрея Константинова, заместителя председателя комитета по печати Правительства Санкт-Петербурга Анатолия Аграфенина, заместителя руководителя "Газпром-Медиа" в СПб Леонида Недлина, директора петербургского филиала НТВ Петра Годлевского, телеведущих программы "Вести – Санкт-Петербург" Игоря Страхова и Ирины Паукшто в течение двух дней оценивало журналистское мастерство и творческий потенциал школьников.

Конкурсные задания включали в себя написание рецензии на одну из современных экранизаций русской классики, викторину на знание текстов классической литературы, разработку концепции нового издания и создание первой полосы.

Главный приз достался Софье Нифантовой из Воркуты – она станет студенткой факультета журналистики. Если результаты вступительных испытаний позволят ей поступить на одно из бюджетных мест, благотворительный фонд "Открытый мир" в течение всего периода обучения будет платить ей ежемесячную стипендию в размере десяти тысяч рублей. Если же при поступлении на бюджетное отделение Софью постигнет неудача (но количество набранных баллов позволит ей пройти по конкурсу на коммерческое отделение), фонд полностью оплатит ей обучение.

В номинации "Лучшее школьное издание" победила газета "Шаг за шагом" из города Нелидово Тверской области, редакция получила в подарок комплект издательской техники. Другие призеры конкурса стали обладателями фотоаппаратов и диктофонов, спутникового оборудования НТВ+, а также сертификатов на обучение на подготовительных курсах факультета журналистики.

За несколько дней участники успели также познакомиться с работой петербургских информационных агентств, газет и телеканалов. Для школьников были организованы экскурсии на "НТВ Санкт-Петербург", ТРК "Петербург – Пятый канал", радио "Зенит", в "РИА Новости", "Росбалт", "Интерфакс", в редакцию "АиФ Петербург" и многие другие. А Петр Годлевский и Андрей Константинов на мастер-классах поделились опытом со своими будущими коллегами.

Подводя итоги конкурса, декан факультета Анатолий Пую обратился к участникам: "Дорогие друзья, мы впервые проводим конкурс такого масштаба, но я могу сказать, что первый блин не получился комом. Мы уверены, что этот конкурс привлечет на факультет самых талантливых, подающих большие надежды ребят".

Конкурс поддержали: Правительство СПб, представители бизнеса и профессионального сообщества — ОАО "Газпром-Медиа Холдинг", благотворительный фонд "Открытый мир", ЗАО "Фирма Петротрест", Союз журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ГТРК "Санкт-Петербург", газета "Деловой Петербург".
СПбГУ предлагает вернуться домой студентам, находящимся в Японии
Источник: Фонтанка.ру, Дата: 15/03/2011
 
Проректор по учебной работе СПбГУ создала распоряжение о помощи студентам вуза, находящимся в данный момент в Японии.

Как сообщили корреспонденту «Фонтанки» в вузе, университет готов оказать студентам всю возможную помощь, в том числе и финансовую для покупки билетов в Россию. Решение о возвращении или невозвращении домой будут принимать сами студенты.

Напомним, что в Японии сейчас находятся 7 студентов Петербургского государственного университета. Это два человека с восточного факультета СПбГУ и пять - с филологического. Все они проходят обучение и стажировку в японских вузах. Отметим, что на данный момент связь со всеми установлена. 

Начало формы

Конец формы

В Японии мощность землетрясения превысила 7 баллов 42530

Кофе спасает от диабета и цирроза печени 9462

Дегустировать вино в Мадриде лучше зимой 8204

Нагорный Карабах угрожает Сочи войной 7681

Павел Глоба: Полный астрологический прогноз на 2011 год 5387

Отмены виз в США стоит ждать через 10 лет 3523

Фото дня: Кавказские пленницы 3402

СПбГУ готов оплатить находящимся в Японии студентам дорогу домой
Источник: BaltInfo, Дата: 15/03/2011
Принятие окончательного решения о возвращении или невозвращении домой в университете оставляют за самими учащимися. 

15 марта. Проректор по учебной работе СПбГУ Екатерина Бабелюк издала распоряжение о помощи своим студентам, находящимся в данный момент в Японии.

Как сообщили корреспонденту «БалтИнфо» в вузе, университет готов оказать юношам и девушкам всю возможную помощь, в том числе оплатить покупку билетов в Россию. Впрочем, принятие решения о возвращении или невозвращении домой в университете оставляют за самими учащимися. 

Напомним, что в Японии сейчас находятся на стажировке в высших учебных заведениях  7 студентов Петербургского государственного университета. Это два человека с восточного факультета  и пять - с филологического. На данный момент связь со всеми ними установлена.

Фармацевтический кластер. В Петербурге намерены создавать новые молекулы.
Источник: Piter.tv, Дата: 15/03/2011
В Петербурге создадут новые молекулы. И перекинут "мост сотрудничества" между фармацевтами, биотехнологами и врачами. Создание в городе на Неве фармацевтического кластера станет основной темой международного форума по фармацевтике и биотехнологиям. Он пройдет в Петербурге 26-28 апреля. Кластер - слово новое, однако понятное.  Будет создана группа промышленных компаний, которые связаны друг с другом общими финансовыми потоками, технологиями и логистикой. Решение о его создании было принято в начале 2010 года.

МИХАИЛ ОСЕЕВСКИЙ, ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

«Эта новая отрасль городской экономики привлекает очень широкое внимание и российских, и зарубежных компаний. Поэтому есть необходимость встретиться, обсудить широкий круг проблем».

АЛЕКСЕЙ КОЛБИН, РУКОВОДИТЕЛЬ ЛАБОРАТОРИИ КЛИНИЧЕСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ МЕДИЦИНСКОГО ФАКУЛЬТЕТА СПБГУ, ПРОФЕССОР

«Одна из целей этого форума – это навести вот этот мост взаимоотношений, мост сотрудничества между фармацевтами, биотехнологами и врачами».

ИГОРЬ НАРКЕВИЧ, РЕКТОР СПБ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ХИМИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ

«Вопросы: как готовить, как осуществлять трансфер знаний из тех стран, где эти вопросы получили уже значительное развитие».

Стать столицей фармацевтики для Петербурга - дело чести. До 90 процентов проектов кластера Смольный планирует привлечь в ближайшие два года.

Правительство РФ выдвинуло главу TPG кандидатом в набсовет ВТБ
Источник: РИА Новости, Дата: 16/03/2011
Правительство РФ выдвинуло в наблюдательный совет второго по величине российского банка ВТБ 11 человек в качестве госпредставителей и независимых директоров, в том числе Дэвида Бондермана, главу американского инвестфонда TPG, который купил акции банка в ходе SPO за 100 миллионов долларов.

Как следует из распоряжения правительства от 28 января, опубликованного во вторник на сайте кабинета министров, в числе номинированных в совет нет помощника президента РФ Аркадия Дворковича. Вместе с тем в совет предлагается избрать директора департамента Минэкономразвития Ивана Осколкова и советника президента РФ Евгения Юрьева.

"Я сам предложил, чтобы меня заменили. Ротация - полезная вещь", - сказал Дворкович РИА Новости.

В список кандидатов вошли и три нынешних независимых директора: ректор СПбГУ Николай Кропачев, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и независимый консультант Григорий Глазков.

Правительство рекомендует также переизбрать в совет главу ВТБ Андрея Костина, вице-премьера РФ, министра финансов Алексея Кудрина, его заместителя Алексея Саватюгина, первого зампреда ЦБ Алексея Улюкаева и ректора Финансового университета Мухадина Эскиндарова.

Во время SPO крупнейшим якорным инвестором стал итальянский страховщик Generali, вложивший 300 миллионов долларов, однако его кандидата в списке нет. Ранее финдиректор ВТБ Герберт Моос говорил, что в банке нет предложений от других фондов, которые бы хотели участвовать в органах управления банка.

Кандидат от TPG
Источник: Эксперт Онлайн, Дата: 15/03/2011
Дэвид Бондерман, глава американского инвестфонда TPG, выдвинут на пост кандидата в наблюдательный совет ВТБ
Правительство РФ выдвинуло 11 человек в наблюдательный совет второго по величине российского банка ВТБ в качестве госпредставителей и независимых директоров. В числе кандидатур – Дэвид Бондерман, глава американского инвестфонда TPG, купивший акции банка за 100 млн долларов в ходе SPO.

Согласно распоряжению правительства от 28 января, опубликованному на сайте кабинета министров, в числе номинированных в совет нет помощника президента РФ Аркадия Дворковича. При этом в наблюдательный совет предлагается избрать директора департамента Минэкономразвития Ивана Осколкова и советника президента РФ Евгения Юрьева.

Также в список кандидатов вошли ректор СПбГУ Николай Кропачев, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и независимый консультант Григорий Глазков.

Правительство РФ выдвинуло 11 кандидатур в наблюдательный совет банка ВТБ
Источник: GZT.ru, Дата: 15/03/2011
Правительство РФ выдвинуло 11 кандидатур в наблюдательный совет банка ВТБ, сообщает РИА «Новости».

В наблюдательном совете они будут занимать должности госпредставителей и независимых директоров. Известно, что среди прочих выдвинута кандидатура Дэвида Бондермана, главы американского инвестфонда TPG, который купил акции банка в ходе SPO за $100 млн. Также в совет предлагается избрать директора департамента Минэкономразвития Ивана Осколкова и советника президента РФ Евгения Юрьева.

Три нынешних независимых директора также вошли в список кандидатов: ректор СПбГУ Николай Кропачев, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и независимый консультант Григорий Глазков.

Из распоряжения правительства, опубликованного на сайте кабинета министров, следует, что в числе номинированных не значится фамилия помощника президента РФ Аркадия Дворковича.

Ранее GZT.RU сообщал о том, что Минэкономразвития опровергает информацию о приватизации второго госпакета ВТБ в 2011 году.
Дворкович не войдет в наблюдательный совет ВТБ

Источник: dp.ru, Дата: 15/03/2011
Правительство выдвинуло в наблюдательный совет второго по величине российского банка ВТБ 11 человек в качестве госпредставителей и независимых директоровНовости, Экология

Однако помощника президента Аркадия Дворковича в списке кандидатур нет. Зато правительство предложило главу американского инвестиционного фонда TPG Дэвида Бондермана, который купил акции банка в ходе SPO за $100 млн.

Как следует из распоряжения кабинета министров, опубликованного на официальном сайте, в совет предлагается также избрать директора департамента Минэкономразвития Ивана Осколкова и советника президента Евгения Юрьева.

В список кандидатов вошли и три нынешних независимых директора: ректор СПбГУ Николай Кропачев, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и независимый консультант Григорий Глазков.
Глава TPG Бондерман сменит в набсовете ВТБ Теплухина, Юрьев — Дворковича

Источник: Forbes.ru, Дата: 16/03/2011
Государство, основной акционер ВТБ, поменяет несколько позиций в наблюдательном совете второго по величине российского банка, свидетельствует текст распоряжения, опубликованного на сайте правительства РФ.

Как и планировалось, в набсовет ВТБ выдвинут президент инвестфонда TPG Дэвид Бондерман. Он займет место бывшего топ-менеджера «Тройки Диалог» Павла Теплухина, отмечает «Интерфакс».

Поменяется представитель кремлевской администрации – вместо помощника главы государства Аркадия Дворковича в совет будет введен советник президента Евгений Юрьев, создатель инвесткомпании «Атон».

Наконец, заместителя главы аппарата правительства Анну Попову, которая избиралась в совет еще в ранге замминистра экономического развития, сменит директор департамента корпоративного управления министерства Иван Осколков.

Всего в набсовете ВТБ 11 мест. Остальные 8 членов совета включены в список кандидатов для переизбрания в новый состав. Это вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин, его заместитель Алексей Саватюгин, президент – председатель правления ВТБ Андрей Костин, первый зампред ЦБ РФ Алексей Улюкаев, ректор Финансового университета при правительстве РФ Мухадин Эскиндаров, независимый консультант Григорий Глазков, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и ректор СПбГУ Николай Кропачев.

Договоренность о включении Бондермана в набсовет ВТБ была достигнута еще в прошлом году в рамках переговоров о сделке по продаже 10% акций банка. TPG стал одним из якорных инвесторов в SPO ВТБ, купив акции банка на $100 млн.

Дворкович в середине февраля публично заявил, что голосовал против приобретения ВТБ акций Банка Москвы у столичного правительства – по его мнению, сделка должна была осуществляться посредством конкурсных процедур, а не напрямую. Впрочем, этот вопрос, по словам чиновника, не был директивным, то есть представители государства не были обязаны голосовать в соответствии с позицией правительства.
Театр начинается с «Вешалки»
Источник: kotlin.ru, Дата: 15/03/2011
21 марта в 19.00 в Кронштадтском Дворце молодежи (Кронштадт, ул.Советская, дом 35) состоится Церемония открытия I Фестиваля театральных школ Петербурга «Вешалка» и показ дипломного спектакля студентов СПбГУ Мастерской Заслуженного артиста РФ РФ А.Ю.Пузырева «Провинциальные анекдоты».

Всемирный день театра Кронштадт отметит уникальным культурным событием! С 21 по 27 марта на сцене Кронштадтского Дворца молодежи пройдет I Фестиваль театральных школ Петербурга «Вешалка». Организаторы мероприятия – Администрация Кронштадтского района Санкт-Петербурга и Творческое объединение «Культурная столица».

В рамках I Фестиваля театральных школ Петербурга «Вешалка» будут представлены спектакли выпускников семи театральных ВУЗов Санкт-Петербурга. Особенность дипломных постановок в том, что они живут только один сезон. Несмотря на эту несправедливость, первые театральные работы, зачастую, оказываются достойными конкурентами репертуарных театров и, поистине, театральными открытиями. Искреннее желание творить и энергия молодости не оставят зрителей равнодушными! Во время фестиваля состоится выставка макетов спектаклей, эскизов декораций и костюмов выпускников Санкт-Петербургской Академии художеств.

Пусть этот театральный праздник разрушит все утверждения, что у нашего театра есть только великое прошлое, и докажет - у него есть не менее великое будущее! И пусть для петербургских артистов Театр начинается с кронштадтских премьер!

Программа I Фестиваля театральных школ Петербурга «Вешалка»

21 марта, понедельник, 19.00. А.Вампилов "Провинциальные анекдоты". СПбГУ, Мастерская Заслуженного артиста России А.Ю.Пузырева.

23 марта, среда, 19.00. А.Макаренко "Педагогическая поэма". ШРД им. И.О.Горбачева, Мастерская А.Н.Шимко.

24 марта, четверг, 19.00. А.Чехов "Медведь", "Юбилей". Шутки в двух действиях. СПбГУКИ, Мастерская Г.А.Кустова.

25 марта, пятница, 18.00. А.Островский "Женитьба Бальзаминова". СПбГУП, Мастерская Заслуженного артиста России М.И.Самочко.

26 марта, суббота, 12.00. Г.Остер "Клочки по закоулочкам". Детский мюзикл. СПбГАТИ, Мастерская Заслуженного работника культуры России В.В.Норенко.

26 марта, суббота, 19.00. Т.Дрозд "А это, девочки, война". СПбБИЭПП, Мастерская М.Н.Алфеевой.

27 марта, воскресенье, 17.00. "Счастливая жизнь". По мотивам рассказов Н.Тэффи. СПбБИИЯМС, Мастерская Заслуженного деятеля искусств России Ю.В.Томошевского.
Даниэль Уорнер: «Не все перемены позитивны» 
Источник: nashagazeta.ch, Дата: 16/03/2011
"Наш" американский политолог Даниэль Уорнер 

Наш сегодняшний гость – американский политолог, в течение многих лет профессор Женевского Института международных отношений, которого профессиональные интересы «заводили» практически во все бывшие советские республики.

Notre invité d'aujourd'hui est un politologue américain, professeur de l'Institut de Hautes Études Internationales et du Développement à Genève. Ses intérêts professionnels l'ont conduit dans presque toutes les républiques ex-soviétiques.

Прекрасно помню первую встречу с доктором Уорнером. Общий знакомый порекомендовал мне его в качестве возможного блоггера для Нашей газеты.сh в самом начале ее существования, и я отправилась на переговоры – вернее, на уговоры. В небольшом залитом светом кабинете меня встретил типичный американец – поджарый, улыбающийся, в белой рубашке с накрахмаленным воротничком.

Внимательно выслушав мой рассказ о проекте русскоязычной газеты, он суммировал: «То есть Вы предлагаете мне работать для Вас много и безвозмездно?» Я только аффирмативно развела руками. «Что ж, от такого предложения я не могу отказаться».

В этом ключе развивались наши отношения и в последующие три года – четко, доверительно, с юмором. Доктор Уорнер стал нашим самим активным блоггером – в первый же день российско-грузинского конфликта 2008 года он прислал нам своей первый анализ ситуации прямо с пляжа в Доминиканской Республике, где проводил отпуск. Работать с ним – одно удовольствие, а слушать его рассказы можно до бесконечности.

Наша Газета.ch: Даниэль, вот Вы всегда начинаете рассказ о себе с детства в Бронксе. Но ведь была еще и предыстория, которая меня как раз интересует?

Даниэль Уорнер: Понятно, на что Вы намекаете.

Действительно, одна моя бабушка – из Одессы, другая – из Галиции. Увы, я не выяснил обстоятельств их прибытия в США, знаю только, что паспортов при них не было, поэтому все фамилии были изменены. Дома они до самой смерти говорили на русском, который мне, опять же, увы, не передали.  Но какой-то подсознательный интерес к России, сентименты на генетическом уровне мне, очевидно, достались.

После окончания колледжа в США Вы приехали в Женеву, где учились в Институте международных отношений, потом остались там преподавать и защитили, в 1991 году, докторскую диссертацию по не потерявшей актуальности теме «Этика ответственности в международных отношениях». Текст ее был опубликован Женевским академическим обществом. С тех пор Вы практически все время работали с представителями бывшего СССР. И всегда – за счет федерального правительства Швейцарии. Почему?

В Швейцарии, в частности, в Женеве существует давняя традиция подготовки дипломатов, международных чиновников и госслужащих для разных стран. В 1990 году, в связи с изменением политической карты Европы и расстановки сил, правительство Конфедерации открыло бюро по сотрудничеству со странами Восточной Европы. Все тогда были очень возбуждены по этому поводу, ведь отношения были неразвиты, всех возбуждали открывающиеся перспективы. На тот момент у Швейцарии было очень мало посольств и дипломатических представительств в регионе, зато теперь они существуют в большинстве стран.

То есть фактический распад СССР Вы встретили уже будучи, так сказать, в материале? Какова была Ваша реакция на это историческое событие?

Все были удивлены и все были не готовы. Часть западных стран использовала распад СССР, чтобы радостно провозгласить «Мы выиграли Холодную войну», а жители Вашей страны, в ожидании быстрых перемен, распахнули объятия для Макдональдса, Диснея и Голливуда. При этом правительствами мало было сделано для реального улучшения условий их жизни, для развития экономики, создания национального капитала – за исключением денег, получаемых от эксплуатации природных ресурсов.

Судя по Вашему тону, Вы не разделяли ни одну из позиций…

Знаете, будучи коренным нью-йоркцем, тем более, выросшим в Бронксе и много времени проводившим в Харлеме, я – циник. Я не верю в эйфорию, в Деда Мороза и free lunches. Увы, последующие события показали, что невозможно просто и без шума удалить такую страну, как СССР. Нагорный Карабах Приднестровье, противостояние России и Грузии – все это отголоски старых, «запущенных» конфликтов. Что подтверждает справедливость известного выражения о том, что «нет замороженных конфликтов, есть только замороженные решения». Мы имеем дело с крайне сложными ситуациями.

Ключи к решению многих из этих конфликтов часто ищутся при помощи Швейцарии. Что Вы скажете на этот счет?

Швейцария как нейтральная страна с развитой демократической системой и экономикой пользуется отличной репутацией в качестве медиатора в конфликтных ситуациях. Вот почему именно ей выпала роль посредника в конфликтах между Россией и Грузией, Арменией и Турцией и так далее. Надо сказать, она неплохо справляется и доклад, например, Хейди Таглиани, безусловно, оказал пользу.

В Женеве уже несколько лет идут российско-грузинские переговоры. Вашему положению не позавидуешь, ведь по обе стороны стола сидят люди, которых Вы хорошо знаете и с которыми общаетесь?

Это действительно так. Все эти вопросы – очень эмоциональные, даже будучи в самых лучших отношениях с переговорщиками, невозможно бывает убедить их мыслить рационально. Даже за стол переговоров их бывает трудно усадить.

Задам Вам вопрос, от ответа на который недавно ушла Мишлин Кальми-Ре: есть ли толк от этих переговоров?

Отвечу словами Уинстона Черчиля: «Talk-talk is better than war-war».

В рамках программы CABRI, которой Вы многие годы руководили и о которой мы неоднократно писали, Вам довелось поработать с представителями практически всех бывших союзных республик. Стал ли кто-то из Ваших студентов заметными государственными деятелями?

Самым первым был шестинедельный курс, организованный в Женеве в 1992 году для молодых госслужащих из стран Балтии и Болгарии. В той группе была, например, Кристина Оюланд, будущий премьер-министр Эстонии. В 1994 году в Женеву приехали представители Словакии, Словении, Албании, Македонии, в 1995-м – Украины, Беларуси и Молдовы, в 1996-м – пяти среднеазиатских стран, а в 1997-м – трех стран Закавказья. Тогда я познакомился с Давидом Бакрадзе, нынешним президентом парламента Грузии, а ранее министром иностранных дел. С 2000 года программа сконцентрирована исключительно на Азербайджане, Армении и Грузии, где прошло уже 19 курсов.

Конечно, не все заняли крупные государственные посты, кто-то вообще ушел из политики в бизнес, а то и вовсе покинул свою страну.

Если сформулировать одной фразой, чему Вы стремитесь их научить?

Я стремлюсь научить их играть по правилам международного общежития – как дипломатов и представителей своих стран.

Как Вы думаете, правильно поступила Эстония, войдя в зону евро?

Из всего этого региона Эстония обладает самой развитой современной экономикой – во многом, благодаря близости со Скандинавскими странами. Я думаю, логично, что она перешла на общеевропейскую валюту.

А как Вам кажется, Запад еще интересуется вообще Восточной Европой?

Наверно, уже меньше, чем Китаем и Азией в целом. За исключением, конечно, сырья.

А сами жители Восточной Европы, верят ли они еще в светлое будущее?

Честно говоря, я ощущаю неких спад оптимизма среди молодых людей. Возможно, ожидания их были слишком завышены, они не оправдались, и теперь будущее представляется туманным.

Увы, некоторые из наиболее умных, прогрессивных людей среди тех, с кем мне довелось общаться, покинули регион… Это огорчает и настораживает.

За последние 20 лет Вы неоднократно бывали и в России, в частности, читали лекции в МГУ, МГИМО, СПбГУ. Как бы Вы кратко описали произошедшие в нашей стране изменения?

На эту тему я расскажу Вам маленькую историю, вернее, две.

Пару лет назад, прогуливаясь по Арбату,  я остановился у одного из лотков и поинтересовался, сколько стоила какая-то вещица. Продавец ничем не примечательной внешности ответил мне на безукоризненном английском: Make me an offer I could not refuse.

Но: когда я хочу поужинать в ресторане "Прага", мне приходится проходить через металлоискатель.

Иными словами, изменений множество, но не все они позитивные.
Очевидец землетрясения в Японии: дома ходили ходуном

Источник: Neva 24, Дата: 16/03/2011
Магистрант восточного факультета Петербургского государственного университета Николай Коноваленко стал очевидцем землетрясения в Токио. После такого зрелища на Японию "можно забить" — больше там делать нечего, считает он.

Уроженец Норильска, а ныне петербуржец Николай Коноваленко приехал в Токио на конференцию молодых японоведов, организованную Фондом Японии. Он был в группе из девяти студентов российских вузов и двух преподавателей. Неожиданно 11 марта в Токио началось землетрясение. Коноваленко в этот момент находился в Синдзюку, одном из 23 районов Токио, с узкими улицами и небоскребами.

Несмотря на то что до самого Токио толчки дошли не такие сильные (5,5 баллов по шкале Рихтера), в Синдзюку 11 марта все задребезжало, в домах начали падать предметы, на улицах образовались страшные пробки.

"Дома ходили ходуном. На верхних этажах зданий падали со столов на пол телевизоры. Рядом с нашим  отелем потрескался асфальт. Обрушился фасад старого здания, придавило трех человек. Из книжного магазина при мне вынесли женщину без сознания. Цунами, правда, не видел, оно было далеко от нас. Но было "забавно". Думаю: "Ух ты, землетрясение!" — рассказал Neva24 Николай Коноваленко.

По его словам, когда в городе начались пожары, можно было наблюдать, как даже в самых плотных пробках автомобилисты пропускали пожарников. В России по понятным причинам такое в принципе невозможно. А у Японцев это в порядке вещей.

В результате землетрясения в Японии все девять российских студентов и двое преподавателей не пострадали и уже вернулись домой. По словам Коноваленко, в Японии до сих пор находятся еще двое студентов востфака. На вопрос, сколько всего студентов СПбГУ находится в Японии, в пресс-службе университета ответить не смогли.

По данным СМИ, в Японии, помимо двух студентов востфака, находятся пятеро студентов филфака. Утверждается, что связь с ними установлена и во время стихии никто из них травмы не получил. Однако, как сообщал один из телеканалов на своем сайте, в стране есть и другие студенты СПбГУ, с которыми до сих пор не удается связаться. Правда, через некоторое время по неизвестным причинам эта информация с сайта была удалена.

Землетрясение в Японии, которое 11 марта унесло жизни более 5 тысяч человек (еще 17 тысяч числятся без вести пропавшими) разрушило несколько городов на северо-востоке страны. Серьезные проблемы с продовольствием и электроэнергией испытывают миллионы жителей. Цунами в Японии вывело из строя атомную электростанцию, уровень радиации в регионе превышает норму в сотни раз.
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