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СПбГУ

Избирателей сетями не поймаешь

Источник: 47news.ru, Дата: 18/03/2011
Пройдет еще немного времени, и все политические партии начнут готовиться к выборам в Законодательное собрание и Государственную думу. Как бы не рассуждали скептики о том, что политическая жизнь страны находится в стагнации, политконсультантам и кандидатам волей-неволей придется осваивать новые технологии. Речь идет о социальных сетях, которые изменили не только повседневную жизнь людей, но и разнообразили политическую. Впрочем, эксперты уверяют, что эта технология «хороша там, где нас нет», то есть для Ленинградской области совершенно не применима. Почему — выясняли корреспонденты 47News.

УСТАНОВКА ДАНА

На днях член центральной избирательной комиссии России Майя Гришина предложила законодательно запретить ведение агитации в социальных сетях. Недовольство вызывает чересчур бойкая избирательная кампания, ведущаяся в микроблогах и живых журналах, а также невозможность остановить эту агитацию даже в «дни тишины». Шаг в общем-то разумный, особенно если учесть растущую день за днем популярность социальных сетей в современном обществе, а также возможность их использования в политических целях.

Мир понял значимость этого инструмента сразу после появления Facebook в 2008 году. Чего только стоит предвыборную кампания Барака Обамы, который собрал с помощью интернета невозможную еще 10 лет назад сумму в размере 605 миллионов долларов на предвыборную борьбу. Революции, недавно прокатившиеся по странам Северной Африки, тоже были начаты не без помощи Facebook. Жители Европы все чаще и чаще используют этот ресурс для того, чтобы добиться исполнения тех или иных требований. К примеру, после того как немцы узнали о том, что один из сортов топлива портит их машины, в немецком секторе социальной сети Facebook была немедленно создана группа протеста «День без заправки». Уже к вечеру данная группа насчитывала более 120 тысяч членов.

В России важность развития социальных сетей была объявлена с самых высоких трибун. «Кто умеет — тот современный менеджер, а кто не умеет — тот, извините, не вполне готов», — дал установку президент Дмитрий Медведев главам всех субъектов федерации стереть границу между собой и населением хотя бы в интернет-пространстве.

«ВКОНТАКТЕ» ПРИШЕЛ НА ПОМОЩЬ

Впрочем, особой популярностью у чиновников регионального масштаба соцсети не пользуются. Зато они стали практически незаменимым помощниками для кандидатов и политтхенологов в предвыборную пору. Понятно, что создание страницы «ВКонтакте» служит уже не дополнительным, а чуть ли не основным инструментом для создания образа политика. Если подойти грамотно к раскрутке страницы кандидата, то можно обрести не малое количество его сторонников или хотя бы представить предвыборную программу.

Вариантов агитации масса: рассылать «вирусное видео» или фотографии пропагандистского толка, общаться с потенциальным электоратом, рассказывая о своих идеях. «Сила социальных сетей в их простоте, иначе бы они просто не прижились. Самый эффективный способ использования этой технологии в предвыборных целях — содержательный диалог, когда люди начинают не просто забрасывать пользователей спамом, а говорить о проблемах и способах их решения», - рассказал в беседе с корреспондентом 47News директор Центра национальной стратегии Станислав Белковский.

Анкетные же данные, заполнение которых требуется от участников соцсетей, особенно ценны при проведении муниципальных выборов. К примеру, можно сделать выборку по людям, которые учились с кандидатом в одной школе, пробить по базе адресов и разослать им уже бумажные призывы о поддержке или просто «зафрендить» жителей определенного квартала. К примеру, так была построена компания на муниципальных выборах нескольких молодых кандидатов от партии «Яблоко» в Санкт-Петербурге, причем она принесла им победу.

Кстати, приметой нового времени стало появление черных технологий в соцсетях. По словам специалистов, если сами кандидаты в депутаты в основном имеют довольно официозные аккаунты, то их родственники могут без злого умысла стать помощниками «конкурирующей стороны». Стоит всего лишь забыть закрыть от посторонних, например, отпускные альбомы, где чиновники порой предстают в весьма «интересных» позах. «Во время предвыборной компании мэров одного из городов мы выпустили газету, которая полностью состояла из фотографий, взятых из «ВКонтакте». На них изображался противник нашего кандидата, а также его родственники, подчиненные во время отдыха, в купальниках, с алкоголем, с дорогими машинами, сигарами и так далее. Иллюстрации сопровождались информацией о том, какими фирмами и активами владеют эти люди. Эффект был убийственным — наш противник проиграл», - говорит политконсультант Александр Минаков.

ВНЕ ПОЛИТИКИ

В общем, если постараться, то «ВКонтакте», Facebook и «Одноклассники» станут незаменимым орудием борьбы. Но если взглянуть на интернет-жизнь Ленинградской области, то можно понять - она практически не развита. Дело в том, что в 47 регионе сейчас нет сколь либо значимых площадок на базе соцсетей, на которых бы люди обсуждали волнующие их проблемы.

Точнее, так: групп и сообществ, посвященных тому или иному городу или району можно найти множество. Но значимыми их назвать можно лишь с большой натяжкой. «О Путине и Навальном читают все, потому что о них много интересной информации, а интересно про Светогорск или Тихвин не пишет никто из блоггеров. Вот и остается для обсуждения проблем только скамейка», - говорит Александр Минаков.

Группы и сообщества в социальных сетях, которые как-либо касаются жизни Ленинградской области, не отличаются оппозиционным настроем да и обсуждения политических событий в них мелькают весьма редко. Исключениями становятся группы, посвященные тому или иному экстраординарному событию, к примеру, митингу. Например, группа «Пикалево - это клёво», созданная еще до того, как в 2009 году в городе останавливались предприятия, помогала горожанам отслеживать события того периода. Помимо бурного обсуждения проблем моногорода и приглашений на митинги, там весьма оперативно появлялись новости, связанные именно с жизнью города.

На общем фоне также выделяются группы, посвященные защите окружающей среды или животных - к примеру, можно найти множество групп, в которых обсуждается судьба зубробизонов в Токсово или защита берегов озер от частных построек. Также много участников можно обнаружить в группе, посвященной эксперименту по внедрению в школьные столовые продукции компании «Конкорд». Но, пожалуй, наиболее разрекламированы группы против строительства мусороперерабатывающих заводов и полигонов ТБО на территории Ленинградской области. Но вся прелесть соцсетей как раз в том, что если пользователь не может найти себе подходящего сообщества, то он сам может сплотить вокруг себя людей.

Что касается пользователей соцсетями в лице участников политических процессов в Ленобласти, то здесь такого разнообразия не найти. К примеру, «В Контакте» пользуются лишь единицы из депутатов ЗакСобрания Ленобласти - Вадим Рябов и Владимир Цой («Единая Россия»), Вадим Потомский (КПРФ) и Константин Остриков («Справедливая Россия»). Последний проявляет себя весьма активно - в его списке друзей много молодежи, он вступает в различные группы... в общем, ведет себя как истинный пользователь соцсети. Председатель комитета по молодежной политике Анна Данилюк, видимо, в силу своей профессии тоже старается быть ближе к молодежи. А вот у остальных трех парламентариев странички либо закрыты, либо, судя по записям, уже пару лет как заброшены. В сети Facebook зарегистрирован глава города Пикалево Сергей Вебер. Впрочем, бурной общественной деятельностью он тоже не отличается. Заметим, что никаких политических заявлений и призывов на их страничках нет.

Лидеры региональных отделений партий в соцсетях «не святятся». Между тем, у вице-спикера ЗакСа, секретаря областного политсовета партии «Единая Россия» Германа Мозгового, есть страничка в twitter. Но там всего лишь одна запись от 10 ноября: «Обсуждаем бюджет Ленинградской области на 2011 год».

Примечательно, что в традиционно продвинутом Петербурге социальные сети тоже не развиты особо. Исключения составляют оппозиционные партии и движения, которым зачастую ничего не остается, кроме как искать поддержу на просторах Интернета.

МОЛОДЕЖЬ НЕ ПРОЙМЕШЬ

Теоретически социальные сети могут активизировать традиционно пассивную молодежь на участие в выборах, ведь она и является основным пользователем этих ресурсов. Но эксперты на это уже не надеются. «Пик активного использования соцсетей был в 2008 году, сейчас многие не открывают приглашения на встречи, не заходят в группы, а используют контакт сугубо для общения с ограниченным кругом людей. Если молодой человек не интересуется политикой, то через социальные сети он к ней не придет», - говорит Александр Минаков.

Эксперты отмечают, что без идейного наполнения никакой контакт и twitter не смогут вывести молодых людей из состояния апатии. «Написание в блоге для многих молодых людей уже является политическим действием, поэтому удельный вес молодежи, использующей свое активное избирательное право будет крайне низок на предстоящих выборах. Единственное, что может изменить ситуацию — появление таких острых тем как национальный вопрос», - считает заведующий кафедрой связей с общественностью факультета журналистики СПбГУ, доктор социологических наук Дмитрий Гавра. «Сами по себе социальные сети являются важным инструментом мобилизации, но к России они не имеют никакого отношения. У молодежи отношение к выборам критическое. Опорой нынешней власти же является молчащий конформистский электорат, который на интернет-среду как правило не обращает внимания», - говорит Станислав Белковский.

Пиарщики тоже не надеются на помощь социальных сетей - по их мнению общество, в том числе и молодежь, еще не готово пойти на выборы «по зову», к примеру, Facebook. Для этого есть несколько причин. «Влияние социальных сетей сильно преувеличено. Тем более в сельской местности, к коей по большей части относится Ленобласть - где аудитория социальных сетей еще не развита. Использование соцсетей может оказать влияние в мегаполисе, с их помощью, можно, к примеру, организовать акции на улице», - рассказывает управляющий партнер консультационного бюро SmirnoVV-PR Андрей Смирнов. Впрочем, и в крупных городах, по его мнению, «ВКонтакте» и Facebook вряд ли смогут подтолкнуть молодежь придти на избирательный участок. «Существует некий консерватизм пользователей - максимум, что может сделать человек, сидящий за компьютером - это дойти до холодильника и съесть кусок колбасы. Больше он никуда не пойдет, пока колбаса будет в холодильнике», - полагает Смирнов.

Что касается использования соцсетей в предвыборных целях, то Смирнов считает, что повлиять на людей может только незаконный метод - подкуп избирателей. «Современные электронные системы оплаты позволяют это осуществить. Но сейчас пока это не актуально. Такая технология может быть использована только на следующих выборах - когда у каждого будет широкополосный интернет и электронные платежные системы», - считает Андрей Смирнов. «Технологий можно придумать миллион, но они не будут работать, пока у пользователей соцсетей будет колбаса», - подытожил Смирнов.

Однако не за горами выборы в областной ЗакС и Госдуму, где кандидаты могли бы применить новые технологии и заставить социальные сети работать на них. Вряд ли за оставшееся время политические лидеры в Ленинградской области сумеют освоить все возможности, которые дают им соцсети. Впрочем, если учесть, что нынешней власти чрезмерная активность молодежи как раз не нужна, а оппозиции в Ленобласти практически нет, рассчитывать на то, что 47 регион хоть на капельку продвинется в информационном пространстве, не приходится.

НГЛУ вновь получил право проводить дополнительные экзамены

Источник: vremyan.ru, Дата: 18/03/2011
Нижегородский государственный лингвистический университет имени Н. А. Добролюбова вошел в перечень вузов, которым в 2011 году предоставляется право проводить дополнительные вступительные испытания профильной направленности, согласно распоряжению правительства РФ от 11 марта. Об этом сообщается на сайте Рособрнадзора http://www.obrnadzor.gov.ru/

Согласно информации, основным критерием при отборе таких вузов является число абитуриентов-высокобалльников. Подать заявку на проведение дополнительного испытания могут те вузы, у которых на каждое бюджетное место претендует не менее двух выпускников с результатами ЕГЭ выше 80 баллов по профильному предмету.

Нижегородский вуз получил право проводить в 2011 году дополнительные вступительные испытания при приеме на обучение по направлению «Лингвистика».

Также в список 2011 года вошли еще 7 вузов, которые имеют право провести дополнительные испытания по 13 направлениям подготовки (специальностям): Московская государственная юридическая академия имени О. Е. Кутафина (юриспруденция); Московский государственный лингвистический университет (лингвистика; реклама и связи с общественностью); Российский государственный гуманитарный университет (лингвистика); Московский педагогический государственный университет (психология; социология); Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (прикладная математика и информатика; международные отношения; бизнес-информатика); Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения (мехатроника и робототехника); Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики (информатика и вычислительная техника).

Напомним, из перечисленных вузов также в Нижнем Новгороде находится филиал «Высшей школы экономики».

Дополнительное вступительное испытание профильной направленности устанавливается вузом по профильному общеобразовательному предмету, определенному перечнем вступительных испытаний.

Перечень государственных высших учебных заведений и направлений подготовки (специальностей), при приеме на которые могут проводиться дополнительные вступительные испытания профильной направленности, утверждаются правительством Российской Федерации ежегодно.

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет, имеющие особый статус, самостоятельно принимают решение о проведении одного дополнительного вступительного испытания профильной направленности при приеме для обучения по всем направлениям подготовки (специальностям).

Напомним, в 2010 году право проводить для абитуриентов дополнительный классический экзамен получил также Нижегородский государственный лингвистический университет и «Высшая школа экономики». Однако в нижегородском филиале «Высшей школы экономики» в 2010 году решили не проводить дополнительные испытания. 

Набсовет ВТБ одобрил список кандидатов в новый состав совета
Источник: FINMARKET.RU, Дата: 18/03/2011
Наблюдательный совет ВТБ одобрил список кандидатов в новый состав совета для голосования на годовом собрании акционеров, сообщил агентству "Интерфакс" источник, близкий к набсовету.

"Все кандидаты одобрены в ходе заседания наблюдательного совета, проходившего в заочном режиме", - сказал он.

Ранее сообщалось, что правительство 15 марта опубликовало список кандидатов в набсовет ВТБ. Согласно распоряжению правительства, государство, основной акционер ВТБ, поменяло несколько позиций в набсовете второго по величине российского банка.

Как и планировалось, в набсовет ВТБ выдвинут президент инвестфонда TPG Дэвид Бондерман. Он займет место бывшего топ-менеджера "Тройки Диалог" Павла Теплухина.

Поменяется также представитель кремлевской администрации - вместо помощника главы государства Аркадия Дворковича в совет будет введен советник президента РФ Евгений Юрьев, создатель инвесткомпании "Атон".

Заместителя главы аппарата правительства Анну Попову, которая избиралась в совет еще в ранге замминистра экономического развития, сменит директор департамента корпоративного управления министерства Иван Осколков.

Всего в набсовете ВТБ 11 мест. Остальные 8 членов совета включены в список кандидатов для переизбрания в новый состав. Это вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин, его заместитель Алексей Саватюгин, президент - председатель правления ВТБ Андрей Костин, первый заместитель председателя ЦБ РФ Алексей Улюкаев, а также четыре независимых директора: ректор Финансового университета при правительстве РФ Мухадин Эскиндаров, независимый консультант Григорий Глазков, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.
ВТБ одобрил новый состав совета для голосования на годовом собрании акционеров
Источник: Коммерсантъ, Дата: 18/03/2011
ВТБ одобрил новый состав совета для голосования на годовом собрании акционеров, сообщил источник, близкий к наблюдательному совету. Заседание прошло в заочном режиме. Согласно распоряжению правительства, государство, основной акционер ВТБ, поменяло несколько позиций в наблюдательном совете второго по величине российского банка. Как и планировалось, в наблюдательный совет ВТБ выдвинут президент инвестфонда TPG Дэвид Бондерман. Он займет место бывшего топ-менеджера "Тройки Диалог" Павла Теплухина. Поменяется также представитель кремлевской администрации — вместо помощника главы государства Аркадия Дворковича в совет будет введен советник президента Евгений Юрьев, создатель инвесткомпании "Атон". Заместителя главы аппарата правительства Анну Попову, которая избиралась в совет еще в ранге заместителя министра экономического развития, сменит директор департамента корпоративного управления министерства Иван Осколков. Остальные восемь членов совета включены в список кандидатов для переизбрания в новый состав. Это министр финансов Алексей Кудрин, его заместитель Алексей Саватюгин, глава ВТБ Андрей Костин, первый зампред ЦБ Алексей Улюкаев, а также четыре независимых директора: ректор Финансового университета при правительстве РФ Мухадин Эскиндаров, независимый консультант Григорий Глазков, управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.
О чем пишут трейдеры в ЖЖ?

Источник: fincake.ru, Дата: 18/03/2011
Природные и техногенные катастрофы в Японии вызвали широкий резонанс в блогосфере – равнодушным не остался никто. Трейдеры изучают ситуацию на мировых рынках и пытаются прогнозировать дальнейшее движение индексов.

Трагические события в Японии – землетрясение и цунами 11 марта и четыре взрыва на АЭС "Фукусима-1" – были в центре внимание блогеров на этой неделе. Помимо обсуждений того, как катастрофы отразятся на третьей по величине экономике мира и на фондовых рынках, участники ЖЖ-пространства выражали человеческое участие. "Вспомнила, что в далекой молодости прочитала единственную книгу про Японию, "Пятнадцатый камень реиндзи"… – пишет airiss49. – Еще тогда была восхищена этим народом. Думала, обязательно буду воспитывать своего ребенка в том же духе, как японцы". Автор блога дает ссылку на статью доцента кафедры международных отношений СПбГУ Дмитрия Евстафьева о японцах как нации. "Японцы очень эстетизируют свою действительность, – цитирует airiss49 статью. – Вся среда обитания – это красота. Никто, кроме японца, не скажет, что "цунами было, как взмах ресниц".

Жизнь в Японии блогер herald называет "картинкой из будущего". "Я был в Токио, провел там пару недель, видел, как живут японцы, – делится herald. – Так вот, основной вывод, который я вынес из той поездки, звучит так – Япония сейчас представляет собой модель всего человечества в будущем. Они высокотехнологичны, они живут огромной популяцией на ограниченной территории, где довольно мало природных ресурсов. Это то, что ждет всех нас. Посмотрим с экономической точки зрения. Если верить японцам, то мир будущего ждет длительная стагнация с практически нулевым ростом экономики. Возьмите на заметку".

После череды катастроф в Японии и обвала азиатских бирж в начале недели инвесторы, приняв ситуацию, делали попытки представить, что ждет японскую экономику в частности и мировую в целом. "Япония и до этого была одним из бесспорных лидеров по относительной величине государственного долга в мире. Сейчас, очевидно, их ВВП рухнет, что сделает их госдолг совершенно неприемлемым, – пишет zttt в ru_finance. – Естественно, для японцев сейчас будет актуально выводить свои резервы из США, что не обрадует нашего заклятого партнера. С другой стороны, падение Японии расчищает некоторые рынки для других стран и, соответственно, их финансовое состояние. В общем, ситуация сейчас запутанная, и не очень понятно, к каким последствиям она приведет. Но вряд ли к чему-то хорошему".

Ситуации на АЭС "Фукусима" был присвоен 5-1 уровень опасности, что на два пункта ниже, чем уровень Чернобыля – 7. Блогер pratrader попытался сравнить ситуацию на японской станции с ситуацией в Чернобыле. "Население Японии 130 млн человек. Пострадало от землетрясения прямо и косвенно (свет дома отключили, например) около 1,5 млн человек,то есть около 1%. Остальные 99% в порядке. ВВП $5,5 трлн, вливания в биржу за последние дни порядка 250 ярдов, максимальная оценка ущерба от землетрясения около 40 ярдов, или 0.7% от ВВП. Так что пока что, несмотря на картинки по ТВ, в цифрах ничего криминального, так, флуктуация в отрицательную сторону. То есть на рынках однозначный overreaction вниз, и ситуацию надо выкупать. Если жахнет АЭС, ситуация, конечно, изменится кардинальным образом". При этом pratrader указывает, что цифры, которыми он располагает, достаточно поверхностны.

Прогнозы по движению рынков пытаются делать и другие участники блогосферы. "Дубаи – помните историю с потенциальным дефолтом фонда? Теперь Фукусимский кризис... Помните, чем закончился Дубайский? Выкупили, все выкупили...", – пишет 123insaider. На рост ориентирован и lord-of-profit. "Не думаю, что коррекция продолжится. Потенциал падения, конечно, еще есть, но рост смотрится предпочтительнее", – указывает трейдер. Не настроен на повышение iakov-for."Я тут френдленту перечитываю и, смотрю, очень многие настроены на рост... хех... все как всегда... как в одной известной книге: "На Уолл-стрит все всегда повторяется!", – напоминает блогер. Трейдер maxim-pr, в свою очередь, иронизирует, что после японских катастроф трейдеры будут не нужны. "А вот инженеры пригодятся, – пишет maxim-pr – Уходить в "лонгах" овернайт ныне не слишком безопасно для депозита".

Блогер sergeygluhov заинтересовался, что было бы с рынками, если бы авария случилась на АЭС недалеко от Нью-Йорка. "Где бы сейчас лежал бы SP и российские индексы? – задается вопросом трейдер. – А при этом японские банки и страховщики это треть от банков и страховщиков US и около 10% от мирового обьема. Но есть и более простая арифметика – сейчас у этих ребят отобрали уже 20%. Итого весь мир должен был бы упасть на 2%. Что, собственно, и произошло".

События в Японии повлияли на интерес рынка к ценам на нефть – баррель Brent в пятницу подорожал до $115. "Раз уж антиядерная истерия началась, то тоже конструктивно поучаствую. Бельгия визжит как ужаленная, Германия закрывает реакторы. Скоро и другие последуют, – пишет oppositus. – Так что тарим акции "нефтянки" вдолгую прямо с текущих уровней. Ну, то есть, может, и упадет базарчик на японских новостях – но тут не угадаешь, рванет оно или тихо протухнет. Да и Ближний Восток еще только начинает демократизироваться – там пока все впереди: тотальное обнищание населения, потеря технической культуры и спад добычи нефти, расцвет бандитизма и терроризма – ну сами помните, как в России было, если с головой порядок".

Несмотря на то, что за счет высоких цен на нефть российский рынок на этой неделе был "тихой гаванью", возросла волатильность. "Рынок поменялся, – констатирует serguntrader. – И дело не в коротких "стопах" и возросшей волатильности. Я просто не на правильной стороне... и я не только "лонгаю", но и "шортаю". Все эти мегадвижения, в основном, проходили на премаркете. А так как мое торговое окно с 21 по 24 по Москве (в связи с переходом Америки на летнее время сейчас с 20 до 23), для меня все это мимо кассы".

На акции Сбербанка на этой неделе обратили внимание mighty777 и nllz. "Драйверы роста Сбербанка в случае приватизации пакета акций в этом году, – пишет nllz. – Если будет откладываться еще на год, основная часть драйверов будет отложена, более того, рынок может разочароваться". Подробнее о факторах роста бумаг Сбербанка – в блоге nllz.

Биржа ММВБ удивила на этой неделе блогера denpanas."За что я люблю биржу ММВБ? А вот за то, что она идет навстречу народным пожеланиям, – пишет denpanas. – Хотите погонять акции галимых пустышек – дадим! Вот вам ДИК, Микрон, "Финкоминвест" и т. п. Хотите погонять акции производителей глиняных горшков и деталей для ламповых радиоприемников – дадим! Вот вам "Татбенто" и "Донские радиодетали". Но сегодня удивили даже меня: на торги выходит бывший чековый инвестиционный фонд "Московская недвижимость".

Ситуацию в Японии и ее отражение на мировых рынках на этой неделе в блоге smart-lab описывал dr-mart. Однако трейдер удивляется, почему многие недовольны успехом нового клуба трейдеров и тем, что на нем размещается реклама. "Откровенно говоря, я и сам не понимаю: зачем "Финам" продает рекламу на своем сайте, если они успешно стригут комиссии с клиентов? зачем "2стокс" продает рекламу, если его тоже основал трейдер успешный? Рашен-трейдер.ру – с удовольствием продает. Продают и План.ру, и Хаутутрейд.ру, а и зачем вообще Резвяков, Герчик, Беритц берут бабки за свои семинары?", – иронизирует dr-mart.

События в Азии ненадолго отвлекли внимание участников рынка от происходящего на Ближнем Востоке. "Самые драматические события произошли 18 марта 2011 года, – пишет spydell, – Собвез ООН легализовал оккупацию Ливии и геноцид ливийского народа. 10 голосов за, 5 воздержались, среди тех, кто воздержался – Россия, Китай, Германия. Они вводят запретную зону для полетов и готовы направить войска в Ливию. Это позор! Я знал, что так будет, и уже не раз говорил в блоге, что финальным штрихом во всей этой истории должна стать оккупация Ливии".

На фоне происходящих событий в блогосфере возросли апокалиптические настроения. Однако fintraining достаточно спокоен и считает вероятность того, что в 2011–2012 году начнется Третья мировая война, сопровождаемая глобальным финансовым кризисом, или, наоборот, финансовый кризис, перерастающий в Третью мировую войну, довольно низкой. Но трейдеру уже задают вопросы о том, выдержит ли его инвестиционный портфель события такого масштаба. "Однако, если задуматься, то даже в случае такого сценария мой инвестиционный портфель позволит мне чувствовать себя, пожалуй, гораздо лучше, чем подавляющему большинству окружающих, – пишет fintraining. – Но у меня к любителям составлять планы на случай Апокалипсиса есть встречный вопрос. Ребята, а у вас есть план на случай другого, гораздо более вероятного события? Что вы таки доживете до того золотого возраста, когда работать и зарабатывать станет уже проблематично, а желание поддерживать более-менее пристойный уровень жизни еще не исчезнет?".

Об уровне жизни в своей стране рассуждает polakiv-invest. Трейдер считает, что жителям Украины неплохо было бы поучиться у японской нации. "Я б на месте президента Януковича поборолся за право принять японцев при развитии наихудшего для них сценария, – пишет polakiv-invest. – Можно выделить им место, страна у нас большая. Я бы, конечно, хотел, чтобы они поселились в Донецкой области. Выделить им автономию, подарить оставшиеся от совка огромные простаивающие заводы. Плюсов дофига: и мгновенный прием в Евросоюз и НАТО, безвизовый режим со многими странами. Слияние культур имело бы освежающий эффект для обеих сторон". Блогер сравнивает интеграцию двух наций со слиянием с инопланетянами – это был бы колоссальный экономический прорыв.
Опубликован перечень вузов, которые смогут проводить дополнительные вступительные испытания

Источник: Гарант, Дата: 18/03/2011
Обнародовано распоряжение Правительства РФ N 385-р, утверждающее перечень государственных вузов, которым предоставлено право проводить в 2011 году дополнительные вступительные испытания профильной направленности.

В этот перечень включены 8 вузов, в числе которых МГЮА им. О.Е.Кутафина, МГЛУ, РГГУ, МПГУ, НИУ "Высшая школа экономики" и другие.

Проведение дополнительных испытаний возможно только по перечисленным в распоряжении направлениям подготовки.

Напомним, что МГУ им. М.В. Ломоносова и СПбГУ, имеющие особый статус, самостоятельно принимают решение о проведении одного дополнительного вступительному испытанию профильной направленности при приеме для обучения по всем направлениям подготовки (специальностям).
 МГУ
Состоится пресс-конференция на тему "Прогноз землетрясений: готова ли к ним Россия и мир?".
Источник: РБК, Дата: 18/03/2011
Круг обсуждаемых вопросов мероприятия: Оценка специалистами Института Земли им.О.Ю.Шмидта последних по времени крупнейших трагических событий; землетрясение и цунами в Индийском океане; землетрясение на Гаити, землетрясение и цунами в Японии; Как российские специалисты оценивают общую динамику физических процессов в недрах Земли и состояние природных рисков; Наиболее неблагоприятные районы мира, что может грозить России; Что уже сейчас дает внедрение новых методов геофизического мониторинга и компьютерных технологий для прогнозирования природных и техногенных катастроф, выявления потенциальных очагов природных рисков и др.

В пресс-конференции примут участие: Евгений Рогожин - заместитель директора Института физики Земли; Питер Колтерманн - заведующий лабораторией оценки природных рисков в береговой зоне географического факультета МГУ им.М.В.Ломоносова.

Главы Архангельска и Вельского района вручили первые подарки родине Ломоносова
Источник: Аргументы и факты Архангельск, Дата: 18/03/2011
Вопросы подготовки районов и городов Архангельской области к 300-летию со дня рождения М.В. Ломоносова обсудили 17 марта в Холмогорах на заседании координационного совета глав муниципальных образований.

Как рассказал министр по региональной политике и местному самоуправлению Архангельской области Александр Беляев, всего на местах будет проведено более тысячи мероприятий, четверть из которых направлена на пропаганду имени Ломоносова среди молодежи. Это и проведение интеллектуальных игр и викторин, литературных конкурсов, посвященных юбилею ученого, организация культурных и спортивных акций и многое другое. Так, в Приморском районе пройдет молодежный массовый велопробег, приуроченный к юбилею великого помора.

Каждое из муниципальных образований региона готовится преподнести свои дары родине знаменитого земляка. Первым это сделал Архангельск. Мэр города Виктор Павленко вручил представителям фельдшерско-акушерского пункта села Ломоносово ключи от машины скорой помощи. О необходимости такого автомобиля для посещения пациентов в отдаленных деревнях Курострова рассказала губернатору Илье Михальчуку во время его февральской поездки в район фельдшер ФАПа села Ломоносово Юлия Верещагина. Она обещала сама сесть за руль, так как имеет водительские права. Глава региона предложил мэру областного центра показать пример другим районам и городам Поморья. И вот новый проходимый УАЗ уже стоит у крыльца ФАПа.

Еще один подарок сделал глава Вельского района Алексей Смелов. Он приготовил для Холмогорской школы сертификат для трех учеников на поездку в Москву с посещением МГУ, участием в международной конференции молодых ученых «Ломоносов-2011» и большой экскурсионной программой.

– Лучший подарок – это инвестиции в будущее наших детей, – пояснил свое решение Алексей Смелов.

Другие муниципалитеты также готовы внести свой вклад в подготовку Холмогорского района к юбилею М.В. Ломоносова. Так, Коряжма установит на территории Ломоносовской школы детскую площадку, Архангельск – дополнительно современный спорткомплекс, Северодвинск и Няндомский район – скамейки, Котлас поставит спортивное оборудование местному дому культуры, Каргопольский район изготовит деревянные скульптуры и указательный знак на въезде в село Ломоносово.

Подарками от Пинежского, Коношского и Плесецкого районов станут красивые беседки, Устьянского – качели, Верхнетоемского – саженцы для посадки аллеи. В списке даров селу Ломоносово – также мебель для дома культуры, телевизор, оргтехника, книги для библиотеки и многое другое.

– Подготовка к юбилею на родине Ломоносова – дело не только Холмогорского района, но и всей Архангельской области. Каждому из нас выпала честь и возможность сделать доброе дело в память о великом человеке, прославил Поморский край, – сказал Илья Михальчук.

Римма Томилова, заместитель председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов по образованию и высшей школе, «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

– Благодаря инициативе и политической воле губернатора Ильи Михальчука накануне празднования 300-летия со дня рождения М.В. Ломоносова Холмогорскому району и селу Ломоносово уделяется особое внимание. Сегодня состоялось очередное знаковое мероприятие – совет глав муниципальных образований Архангельской области. Это свидетельствует о том, что правительство региона серьезно готовится к празднованию юбилея выдающегося земляка.

Районы Поморья готовят подарки родине Ломоносова

Источник: 29.ru, Дата: 18/03/2011
Вопросы подготовки районов и городов Архангельской области к 300-летию со дня рождения Михаила Ломоносова обсудили 17 марта в Холмогорах на координационном совете глав муниципальных образований.

Каждое из муниципальных образований готовится преподнести свои дары родине великого ученого. Первым это сделал Архангельск. Мэр областного центра Виктор Павленко вручил представителям фельдшерско-акушерского пункта села Ломоносово ключи от машины скорой помощи. Еще один подарок на координационном совете глав муниципальных образований сделал Холмогорской школе глава Вельского района Алексей Смелов. Это сертификат на поездку для трех учеников школы в Москву с посещением МГУ, участием в международной конференции молодых ученых «Ломоносов-2011» и большой экскурсионной программой.

Как сообщает региональное правительство, другие муниципалитеты также готовы внести свой вклад в подготовку Холмогорского района к предстоящему юбилею. Так, Коряжма установит на территории Ломоносовской школы детскую площадку, Архангельск дополнительно современный спорткомплекс, Котлас преподнесет спортивное оборудование местному дому культуры, Северодвинск и Няндомский район – скамейки. Каргопольский район изготовит деревянные скульптуры и указательный знак на въезде в село Ломоносово.

Подарками от Пинежского, Коношского и Плесецкого районов станут красивые беседки, Устьянского – качели, Верхнетоемского – саженцы для посадки аллеи. В списке даров селу Ломоносово – мебель для дома культуры, телевизор, оргтехника, книги для библиотеки и многое другое.

В ННГУ 21-25 марта пройдет финал Всероссийской олимпиады школьников по праву
Источник: nta-nn.ru, Дата: 18/03/2011
НТА-Приволжье - Финальный этап Всероссийской олимпиады школьников по праву 2011 года пройдет в Нижегородском государственном университете (ННГУ) им. Лобачевского с 21 по 25 марта.

Согласно пресс-релизу вуза, с приветственными словами выступят заместитель губернатора Нижегородской области, заместитель председателя правительства Нижегородской области Геннадий Суворов, ректор ННГУ Евгений Чупрунов, министр образования Нижегородской области Сергей Наумов.

Участники Олимпиады - школьники 9-11 классов – победители областных и республиканских олимпиад, 250 человек из 69 субъектов РФ.

Жюри - преподаватели ведущих юридических вузов России, студенты МГУ и МГИМО – победители Всероссийских олимпиад среди школьников по праву прошлых лет.

Олимпиада проводится в два тура. Учащиеся 11-х классов кроме выполнения письменных заданий должны будут выступить перед членами жюри с устной защитой.

Победителям и призерам всероссийских олимпиад (11 классы) предоставляется право поступления в любое образовательное учреждение высшего профессионального образования Российской Федерации без вступительных испытаний.

Саров запустил суперкомпьютер
Источник: nvo.ng.ru, Дата: 18/03/2011
Новая ЭВМ на службе безопасности России

В Саровском ядерном центре принят в эксплуатацию самый мощный суперкомпьютер в России. Об этом сообщил ИТАР-ТАСС со ссылкой на заявление пресс-службы госкорпорации «Росатом». Согласно этому заявлению, вычислительная способность нового суперкомпьютера составляет 1 петафлопс, что ставит его на 12-е место в мире по производительности. Таким образом, новая система, название которой пока не сообщается, обошла суперкомпьютер «Ломоносов» из МГУ, считавшийся ранее самым мощным в России.

Правда, некоторые специалисты уточняют, что «реальная» производительность системы составляет 780 терафлопс. Эти данные были получены после теста Linpack – традиционного инструмента для измерения вычислительной способности суперкомпьютеров. Однако тест Linpack позволяет одновременно оценивать как теоретически достижимую (пиковую), так и практическую (максимальную) производительность системы. Вероятно, такая производительность нового суперкомпьютера соответствует методике измерения максимальной производительности с помощью Linpack.

Мощнейший суперкомпьютер России был создан на базе x86-микропроцессоров без использования графических ускорителей. Между тем лидеры списка 500 мощнейших ЭВМ, как утверждают специалисты, созданы на базе графических ускорителей, которые используются совместно с традиционными процессорами.

Производительность предыдущего лидера списка самых мощных суперкомпьютеров России – «Ломоносова» составляет 510 терафлопс. Он был принят в эксплуатацию в 2009 году, а в 2010-м прошел модернизацию. Ранее ректор МГУ Виктор Садовничий заявлял, что к лету мощность «Ломоносова» планируется увеличить до 1,3 петафлопса.

Депутат Государственной Думы России, экс-секретарь Совета безопасности и бывший первый заместитель министра обороны академик РАН Андрей Кокошин заявил «НВО», что «введение в строй суперкомпьютера петафлопного класса в Российском федеральном ядерном центре «Всероссийский научно-исследовательский институт экспериментальной физики» (ВНИИЭФ) в Сарове – это большое событие в российской науке и технике». По его словам, «эта суперЭВМ послужит весомым вкладом в укрепление национальной безопасности и национальной конкурентоспособности России».

В чем именно будет служить суперЭВМ укреплению национальной безопасности страны, академик не разъясняет. Но очевидно, что его мощности будут использоваться в том числе и для проведения так называемых подкритичных испытаний ядерного оружия, при создании других видов вооружений, основанных на новых физических принципах.

«Важно, – сказал нам Андрей Кокошин, – что эта суперЭВМ базируется в том числе на оригинальных разработках ВНИИЭФ, что этот вычислительный комплекс оснащен программным обеспечением, основные компоненты которого также разработаны и адаптированы специалистами Сарова». Как отметил академик, создание этого высокопроизводительного вычислительного комплекса еще раз подтвердило высокий уровень ученых и специалистов этого Российского федерального ядерного центра. То, что «он является одним из очевидных лидеров отечественной науки и техники».

Создание этого суперкомпьютерного комплекса выполнялось в рамках проекта Комиссии при Президенте РФ по модернизации и технологическому развитию экономики России «Развитие суперкомпьютеров и грид-технологий». ВНИИЭФ отмечает, что значительная часть вычислительных ресурсов суперЭВМ будет выделена предприятиям высокотехнологичных отраслей промышленности – авиационной, атомной, космической, автомобильной – для проведения расчетов в удаленном режиме в интересах проектирования и разработки наукоемкой конкурентоспособной продукции.
Вячеслав Никонов: России нужен новый тип управленцев
Источник: Голос России, Дата: 18/03/2011

	
	


Новый декан факультета госуправления МГУ, известный политолог Вячеслав Никонов предложил свою программу воспитания будущих российских чиновников 

Российская система подготовки кадров нуждается в серьезной модернизации, считает новый декан факультета госуправления МГУ Вячеслав Никонов. Известный политолог предложил свою программу воспитания будущих российских чиновников.

Строго говоря, Вячеслав Никонов пока является и. о. декана факультета госуправления. В соответствии с новым уставом университета и федеральным законом о статусе МГУ и СПбГУ, в этом качестве он пробудет около года, до следующего заседания ученого совета. Доктор исторических наук  обещал радикально поменять имидж известного коррупционными скандалами факультета. 

За месяц исполнения обязанностей декана Никонов уже провел серьезные кадровые перестановки на факультете: поменял руководство и состав приемной комиссии. Кроме того, создал наблюдательный совет и запустил программу открытых лекций: дважды в месяц перед студентами выступают известные управленцы.

По словам Вячеслава Никонова, многие молодые талантливые специалисты не находят возможности применить свои знания и умения на госслужбе и уходят в бизнес. Эту негативную практику надо ломать.

"Российскую систему подготовки кадров госуправления необходимо максимально модернизировать и приблизить к той, которая существует в наиболее развитых странах и доказала свою способность производить на свет состоявшихся руководителей государств, госорганов и большого бизнеса. Для меня, - сказал Вячеслав Никонов, -  совершенно очевидно, что российского госуправления не может быть, так же как не может быть российской таблицы умножения. 
Наша школа государственного управления, безусловно, может развиваться только в международном контексте и с учетом лучших образцов. Хотя, конечно, должна присутствовать и российская специфика. Отсюда тезис номер два – надо шире переходить на общепринятые мировые стандарты образования, приглашать ведущих иностранных специалистов в нашу страну, практиковать зарубежные обмены, стажировки, программы взаимных дипломов".

Наряду с подготовкой специалистов международного уровня большое внимание на факультете будет уделяться воспитанию у будущих госслужащих иммунитета к коррупции. Зарубежный опыт показывает, что этот порок может быть преодолен, убежден Вячеслав Никонов:

"Все страны с этим сталкивались, и большинство справились. Есть хороший опыт многих государств, как ломать эти коррупционные схемы. Значительно снизила коррупцию Италия, которая раньше только на ней и держалась. Сингапур практически избавился от коррупции. Как правило, это занимает 10-20 лет. Естественно, там были достаточно жесткие наказания плюс сокращения сферы принятия решений для отдельного чиновника".

Антикоррупционный рецепт, по мнению Никонова, один: чем меньше сфера госрегулирования, чем меньше вещей, которые чиновник может разрешить или запретить, тем меньше поле для коррупции.
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