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СПбГУ

Счастливое время выбора

Источник: Учительская газета, Дата: 18/03/2011
Майя Плисецкая и Родион Щедрин рассказали студентам о выборе жизненного пути 
В Санкт-Петербургском государственном университете традицию встреч с известными людьми продолжили балерина, хореограф Майя Плисецкая и композитор Родион Щедрин. Они ответили на многочисленные вопросы студентов и высказали своё мнение о Петербурге, балете, моде, состоянии современного музыкального и театрального искусства. Причём, знаменитые гости сразу предложили студентам задавать вопросы и вести беседу в интересующем их русле. 

  Как оказалось, молодых людей особенно интересовал процесс поиска своего призвания, своего пути, выбора профессии. Майя Плисецкая рассказала, что она ничего не выбирала. «Мне всегда очень нравились драма и кино. Моя мама была актрисой немого кино. Я часто ходила смотреть ленты с ее участием. В одной из сцен лошади затаптывали маму ногами. Я всегда рыдала в этот момент. Мама поворачивалась и говорила: «Я же здесь - рядом. Я живая». На что я сердито отмахивалась и отвечала: «Не мешай мне плакать!». Однако так сложилось, что в восемь лет меня отдали в балет, ведь восьмилетние ничего не выбирают». 

  Родион Щедрин в свою очередь признался, что мечтал стать моряком и даже собирался поступать в Нахимовское училище в Ленинграде. Однако в Москве открыли хоровое училище, и его отправили учиться туда. И уже там он начал сочинять музыку.

   Декан факультета искусств СПбГУ Валерий Гергиев, по приглашению которого  приехали прославленные деятели искусства, тоже предался воспоминаниям. С восьми лет он начал посещать симфонические концерты.

- Было забавно наблюдать за дирижером, который был очень маленьким, стоял всегда на подставке и отчаянно жестикулировал. Сам я тогда больше увлекался футболом. Мы с приятелями гоняли консервные банки по переулку Вахтангова - там было очень удобно играть в футбол. Били стекла. Однако где-то со второго  класса музыкальной школы мой педагог начала говорить, что я должен стать дирижером. Я ее внимательно слушал, не возражал, но, вспоминая дирижера из филармонии, совершенно не понимал, почему это относится ко мне.

Но «нет» я тогда не сказал.

    Затрагивая тему творчества, Родион Щедрин признался студентам, что, как и несколько веков назад, современные композиторы часто пишут на заказ. «

- Мир бы не увидел множества великолепных произведений, если бы композиторам не надо было их написать хотя бы ради куска хлеба. Лично меня заказы всегда  дисциплинируют. Иногда они бывают удивительными, увлекательными и очень неожиданными. Например, не так давно меня попросили написать произведение для одной из церквей в Нюрнберге. В ней три органа. Заказ показался странным. Я вспомнил про великолепных трубачей в оркестре Валерия Гергиева. И предложил к трем органам добавить три трубы. Заказчик в свою очередь удивился, но согласился.

    В итоге получилось произведение «Судный день». А однажды японцы заказали мне написать произведение для 1000 виолончелей. Написал. Во время премьеры его исполняли 1068 виолончелей во главе с Мстиславом Ростроповичем».

  Родион Щедрин также посетовал, что в общественных местах нас всюду окружает «принудительная» музыка. Уровень ее влияния на человека, по его мнению, высок и агрессивен. 

 В конце беседы со студентами Майя Плисецкая и Родион Щедрин призвали студентов максимально использовать те шансы и возможности, которые им предоставляет действительность. На их взгляд, сегодняшние студенты живут в более счастливое время: запретов намного меньше, а возможностей несравненно больше! 

Леонид Парфенов: "Журналистика - это когда редакция сама себе хозяйка"
Источник: Piter.tv, Дата: 19/03/2011
Встреча с Леонидом Парфеновым в Петербургском госуниверситете вызвала большой интерес. О чем спрашивали и почему на этот раз Леонид Геннадьевич приехал к нам из Перпопрестольной?

ЛЮДМИЛА ГРОМОВА, ЗАВЕДУЮЩАЯ КАФЕДРОЙ ИСТОРИИ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ 

"Эти встречи у нас проходят в рамках празднования  65-летия факультета.  Это не первая. Вот недавно был Набутов. Т.е. это встречи с нашими выпускниками. впереди нас еще ждут встречи с Всеволодом Богдановым, председателем Союза журналистов, с Геннадием Селезневым, человеком, который имеет большой политический и журналистский опыт. И с Юрием Ростом , человеком с мировым профессиональным именем  и многими другими."

ЛЕОНИД ПАРФЕНОВ, ЖУРНАЛИСТ

"Я работу в журналистике начал еще раньше, чем поступил на этот факультет, поэтому я много чего наделал.  Но в состоянии, в котором нахожусь сейчас, это  последние 3 года, когда я нигде не работаю, являюсь ПБОЮНом - предпринимателем без образования юридического лица. 

За эти три года я выпустил 4 тома "Намекни",   2 двухсерийных фильма    "Птица Гоголь",  двухсерийный фильм "Зворыкин-Муромец" , четырехсерийный "Хребет России" про Урал

КАДРЫ ИЗ ФИЛЬМА Л.ПАРФЕНОВА "ЗВОРЫКИН-МУРОМЕЦ"

"Оставшись наедине Зворыкин-Шакуров подлинный текст своих будущих мемуаров проговаривает по-русски."

ЛЕОНИД ПАРФЕНОВ, ЖУРНАЛИСТ

"Поскольку мне сказали, что я должен быть на обложке, то  я подумал, что буду рекламным агентом, который продает телевизор"

ВОПРОС ИЗ ЗАЛА

"С чем связан ваш уход в свободное плавание?"

ЛЕОНИД ПАРФЕНОВ, ЖУРНАЛИСТ

"Журналистика оказывается глупым служением, с приходом в редакцию в 10 и уходом в 5.30. Да, я это вижу все время. Но, в принципе, эта работа не такая. Вот за это ее точно не стоит любить. Это ведь не такие большие деньги, чтобы над ней маяться. Если она не нравится, если она не интересна, если она не свобода - много еще чем можно в жизни ЕЩЕ заняться. Понимаете, какая штука - если редакция работает так, что она себе хозяйка - то это  журналистика, если нет - то это не журналистика...

Люди ли они журналисты? Все-таки люди. Хотя и не без…"

ЛЕРА ФЕДОСИНА, НАЧИНАЮЩИЙ ЖУРНАЛИСТ

"У меня после каждой встречи с ним - энтузиазм такой, вдохновение, я работаю по специальности и у меня после встреч остается заряд такой творческий. Это помогает. Даже просто посмотреть посмотреть его по телевизору - очень много идей появляется"

Ученый: От «суперлуния» не стоит ждать конца света
Источник: Казинформ, Дата: 18/03/2011
Термина «суперлуние», которым окрестили СМИ перигей (точку максимального приближения к Земле лунной орбиты), в научных кругах не существует. Тем более ученые считают «чушью собачьей» заявления некоторых деятелей от науки и журналистов, что день перигея - 19 марта - может вызвать различные природные катаклизмы, сообщает Росбалт.

«Я впервые слышу термин «суперлуние», - сообщил Росбалту старший преподаватель кафедры небесной механики СПбГУ Борис Эскин. - Момент, когда Луна максимально приближается к Земле, - это совершенно стандартная ситуация, которая происходит регулярно. Момент перигея - максимальное приближение к Земле условной лунной орбиты - происходит раз в 9 лет. Более незначительные приближения происходят вообще регулярно».

По словам ученого, связь этих обычных процессов с природными катаклизмами и аномалиями - выдумка, не имеющая ничего общего с научными реалиями.

«Существует связь с лунными азами и состоянием человека, но это именно лунные фазы, а не перигей. Но это вопросы к психиатрам, а не к нам. Кто-то зачем-то придумал эту ситуацию, хотя у нас и без того проблем хватает», - заметил ученый.

Она подкралась к Земле максимально близко 

Источник: 100 ТВ, Дата: 19/03/2011
Источник: Росбалт, Дата: 19/03/2011
Источник: Аргументы недели, Дата: 19/03/2011
Источник: Правда.ru, Дата: 20/03/2011
Луна в эти сутки приблизилась на рекордное расстояние к нашей планете. В народе это явление уже окрестили суперлунием. Спутник подходит к Земле регулярно, но вот на сближение идет раз в 20 лет. Приближающаяся луна, кстати, продлевает сутки. Правда, совсем ненамного. Всего лишь на одну миллисекунду. Астроному говорят говорить о риске возникновения каких-либо катаклизмов не стоит.

Владимир Троян, заведующий кафедры физики Земли СПбГУ:

«Вот мы в Петербурге – Нева на месте, вода на месте, ничто не выходит из берегов, никаких катастроф. Какие-то метеоусловия могут изменится, но это не носит катастрофического характера.

Луна ближе, но на глаз не определить, что будет больше, все-таки эти расстояния не велики»

В этом году, кстати, сразу два астрономических явления можно наблюдать в одну ночь – полнолуние и так называемое суперлуние – такое встречается крайне редко.

США «колонизируют» арабский мир
Источник: Росбалт, Дата: 18/03/2011
Источник: 100 ТВ, Дата: 20/03/2011
Запад готов начать военные действия против Ливии, но  «не замечает», что в Бахрейне складывается похожая ситуация. О том, почему это происходит, и что следует делать России, «Росбалту» рассказал востоковед, старший преподаватель кафедры международных политических процессов факультета политологии Санкт-Петербургского Государственного университета Гумер Исаев.

- Сейчас весь мир следит за событиями вокруг Ливии, но при этом мало кто проявляет интерес к Бахрейну, где складывается похожая ситуация. В чем разница между этими государствами? 

- В этом вопросе большое значение имеет место Ливии и Бахрейна в системе международных отношений, а также их взаимоотношения с единственной сверхдержавой — США. В Бахрейне находится база американского флота, поэтому любые перемены там воспринимаются западным миром негативно. А Ливия еще в 70-80-е годы прошлого века зарекомендовала себя как государство, проводящее самостоятельную политику. Отношение к этой стране, несмотря на то, что с 2003 года она отказывалась от разработок ядерного вооружения и постепенно вычеркивается из списка «Оси зла», осталось во многом прежнее. Запад ясно показал, что хочет свергнуть режим Каддафи. Ливия занимает важное место в международной нефтегазовой системе, поэтому Запад заинтересован в перераспределении ресурсов этой страны и в дальнейшем переконфигурировании позиций на Ближнем Востоке.

Сложилась парадоксальная ситуация: в Ливии имел место реальный мятеж против легитимного правительства, однако мировое сообщество спешит заявить, что это правительство уже нелегитимно. Хотя на каком основании сделан этот вывод, непонятно. Нам не показали ни одного кадра реальных бомбардировок мирного населения, о которых так много говорили. При том, что рядом с оппозицией находилось большое количество журналистов, были только кадры повстанцев, стреляющих в Бенгази в пустое небо. Но реальных доказательств пока никто не предъявил.

В то же время видно, как Саудовская Аравия вводит танки и тяжелое вооружение в Бахрейн, и там действительно имеет место подавление демонстрантов. Но Бахрейн вписан в глобальную систему. Руководство королевства в хороших отношениях с США, и американцы не заинтересованы в смене режима. Кроме того, Ливия актуальна в контексте отношений с Европой, и дестабилизация ситуации в этой стране в первую очередь негативно скажется на европейцах.

- Считается, что активизация НАТО против Муаммара Каддафи связана с опасениями европейцев по поводу возможных толп беженцев в случае проигрыша оппозиции...

- Режим Каддафи на протяжении долгого времени гарантировал Европе то, что большого потока мигрантов на континент не будет. Спровоцировав раскол в обществе и последующее вторжение, фактически превратив Ливию в Ирак, НАТО, наоборот, поспособствует потоку беженцев. Не будут же европейские корабли стоять у достаточно протяженного побережья Ливии и вылавливать всех этих беженцев. Именно хаос и коллапс системы центральной власти, приходящие с войной, спровоцируют поток беженцев из африканских стран, для которых побережье Африки — очень важный плацдарм.

- В случае начала боевых действий НАТО против Ливии, как будут разворачиваться события в этой стране? Полугражданская война по типу Ирака или обычная партизанская?

- В случае бомбежек Ливии, с одной стороны, там будет хаос, большие потери и дестабилизация ситуации, а с другой — те части ливийского общества, которые колебались, в частности, на востоке страны, поймут, что истинные цели помощи со стороны Запада заключаются не в поддержке демократии или протеста против Каддафи, а передел нефтяного рынка и установление контроля над Ливией в колониальном формате. Поэтому подобные действия могут сплотить ливийский народ. Ведь Ливию уже бомбили в 1986 году, и ливийцы это хорошо помнят.

- Как долго вооруженные силы Ливии и режим Каддафи смогут сопротивляться западным армиям? Ирак пал почти сразу...

- В Ираке имело место предательство со стороны генералитета. Это очевидный факт, что ведущие иракские офицеры осуществили сдачу своего лидера в контексте сложных переговоров с Западом. Ливийские генералы пока сохраняют лояльность полковнику Каддафи. Как долго сможет режим сопротивляться — непонятно, поскольку непонятно, насколько далеко смогут пойти западные страны. Нельзя забывать, что Россия, Китай и даже Германия воздержались. Более того, заявили о недопущении каких-либо прямых сухопутных действий.

Пока речь идет только об авиаударах или блокаде воздушного пространства. Но военное вторжение — это жертвы со стороны мирного населения и боевые потери армий. Может сыграть роль и несовпадение позиций ведущих стран НАТО. Тот факт, что резолюция в Совбезе ООН против Ливии была продавлена, еще не говорит о том, что мы будем иметь дело с реальным военным вторжением.

Мне кажется, что Запад — прежде всего Франция и США — используют эту резолюцию для того, чтобы свести счеты с Каддафи, а не для защиты интересов ливийского народа, который, возможно, и не хочет никакого вторжения. Ведь под лозунгом борьбы с Каддафи при авиаударах по объектам в Ливии могут быть уничтожены объекты, крайне важные для народа этой страны.

- Что в данной ситуации следует делать России — от чего стоит воздержаться, кого поддержать?

- Этот вопрос стоит рассматривать в контексте российской ближневосточной политики. Можно оперировать цифрами и говорить, что Россия потеряет какие-то миллионы и даже миллиарды, а можно рассматривать это как очередной прокол отечественной дипломатии, приводящий к потере не только очень важных рынков, но и в целом стратегического влияния в регионе.

Сначала Ирак, теперь Ливия... Как бы мы ни относились к Саддаму Хусейну или Муаммару Каддафи — это лидеры, которые еще с советских времен были с нами тесно связаны. Они — потребители нашего военно-промышленного комплекса. Потеря этих рынков ставит вопрос о том, что мы приобретем взамен? Что было обещано России в глобальном контексте? На мой взгляд, сейчас делается какая-то очередная уступка Западу, который заинтересован в свержении Каддафи, и сложно сказать, насколько она обоснована.

Избирателей сетями не поймаешь

Источник: MR7, Дата: 18/03/2011
15 февраля завершилось общественное обсуждение проекта нового стандарта старшей школы. Теперь его будут рассматривать специалисты в Министерстве образования и науки РФ.

Если стандарт утвердят, старшеклассники начнут учиться по новым правилам. Но не ранее 2020 года. Время внедрения стандарта рассчитано специально для младших школьников, которые с этого учебного года начали заниматься по новым правилам. К 2020 году они как раз перейдут в разряд старшеклассников.

Это будет первое школьное поколение, воспитанное на новых стандартах.

Без математики, но с физкультурой?

Недоумение общественности вызвал перечень обязательных предметов, опубликованных в стандартах: ОБЖ, «Россия в мире» и физкультура. А где же математика, русский и остальные необходимые любому образованному человеку основы?

Разработчики поясняют: эти предметы тоже являются обязательными!

Все привычные предметы школьной программы объединили в пять групп. Это группа филологических предметов, иностранных языков, общественных наук, математики и информатики и естественные науки. Из каждой области школьник НЕПРЕМЕННО выбирает КАК МИНИМУМ по одному предмету.

То есть, заявленная в стандартах возможность выбора не означает, что школьник может выбрать математику, но обойтись без русского и литературы. Он обязан учить и то, и другое. Выбрать можно лишь уровень углубленного изучения: интегрированный, базовый или профильный.

Школьник, планирующий связать жизнь с точными науками, может выбрать из математической группы предмет «Математика (профильный уровень)» и изучать предмет гораздо глубже среднего школьного уровня. А из группы филологических предметов – «Русская словесность (интегрированный уровень)», который дает знания о русском языке и литературе в необходимом объеме, но в варианте «лайт».

Выдвигались предположения, что за все, кроме пресловутых ОБЖ, «Россия в мире» и физкультуры придется платить.

«Это не соответствует действительности. В новых стандартах бесплатным остается тот же объём учебной нагрузки, что и в прежних», - поясняет Леонид Илюшин, доктор педагогических наук, профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента СПбГУ, эксперт-разработчик ФГОС.

Непростой выбор

Впервые наши школьники столкнутся с возможностью выбора собственного учебного процесса.

Многие сомневаются, что этот выбор может быть обдуманным и ответственным. А что, если к концу школы предпочтения старшеклассника изменятся? Разработчики предвидят подобный вариант, но четкого механизма изменения учебного плана еще нет.

Эксперт согласен: «Старшеклассники действительно делают этот выбор, не очень объективно оценивая свои возможности и интересы. Но, с другой стороны, если их этому не учить, они его и не научатся делать. Неумение же это связано с несколькими факторами: отсутствием "пространства выбора" чего бы то ни было, связанного со школой на более ранних ступенях, неадекватностью оценки своих результатов (и качества процесса самостоятельного учения), чрезмерным влиянием родителей на решения школьника, низким уровнем "открытости" школы, как образовательной системы».

А как у них?

«Одна из самых эффективных моделей обеспечения качества образовательного процесса и образовательных результатов - финская. Именно эта модель позволила Финляндии не стать экономической жертвой развала Советского Союза, с его огромными заказами, обеспечивавшими занятость финской промышленности. Финская школа очень устойчива и мобильна одновременно. Они строили свою систему обеспечения качества в образовании с 50-х годов. Очень многие страны у них учатся.

Венгрия, Германия сделали колоссальный шаг вперёд, за последние 10 лет, после осознания того, что их результаты международного измерения качества PISA, TIMSS неудовлетворительны. К слову, наша динамика в этом вопросе гораздо скромнее. 

Одна из самых "жёстких" в плане конкурсного отбора в вузы выпускников средних школ система образования в Европе - французская. Там есть чему поучиться в плане обеспечения осознанности выбора выпускниками своего дальнейшего профессионально-образовательного маршрута» - рассказывает Леонид Илюшин.
Проект «Заливает.СПб» претендует на премию «Золотое перо»
Источник: Шум, Дата: 18/03/2011
Стали известны имена журналистов, которые продолжат борьбу за главные награды конкурса «Золотое перо-2010». На заседании жюри под председательством Андрея Ершова сформирован шорт-лист премии.

Жюри констатировало, что конкурс состоялся во всех номинациях. В финал журналистского состязания вышел 51 участник.

Рекордсмен по количеству поданных на конкурс заявок – телеканал «100 ТВ» – стал первым и по количеству номинированных работ. Журналисты телеканала заняли девять строчек в шорт-листе премии. Удивили и журналисты из Приозерска: они номинированы сразу в четырех номинациях, как и журналисты «НТВ в Петербурге». Снова результативен АЖУР. Но особенно отличился журнал «Город 812» (пять финалистов).

В число претендентов пропал «немедийный» проект – сайт «Заливает.СПб», созданный Федором Горожанко, студентом факультета социологии СПбГУ.

В этот раз весь состав участников номинации Гран-при (Журналист года) оказался в финале конкурса. Впервые за всю историю «Золотого пера» на победу здесь претендует художник-карикатурист – Виктор Богорад. Вместе с ним в финал вышли заместитель генерального директора Агентства журналистских расследований Евгений Вышенков, обозреватель газеты «Коммерсантъ – Санкт-Петербург» Анна Пушкарская и обозреватель журнала «Город 812» Глеб Сташков.

Оглашение результатов и вручение наград лауреатам состоится 25 марта. 

В Петербурге предложили спасать русский язык
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 18/03/2011
Филологи и чиновники убеждены - заимствованные слова и слова-паразиты постепенно атакуют русский язык. Словарный запас молодежи сокращается. Если сейчас не вмешаться в ситуацию, для общения скоро будет достаточно одного слова - «фигня».
Петербургские  филологи, депутаты и чиновники заявили, что русский язык сегодня находится в плачевном состоянии и его необходимо срочно спасать. Для этого они предлагают использовать законодательную базу, контролировать  СМИ и не забывать о просвещении.

Как отметила на круглом столе в «БалтИнфо» депутат Законодательного Собрания Петербурга Елена Бабич, она все чаще слышит неправильную речь, а молодежь использует для общения минимальный набор слов. Если в СССР человек, использующий  2 тыс. слов, считался «не очень культурным», то сейчас нормой стало 600 слов, и большинство из них заменяет всем известный «блин», считает она. От молодого поколения вообще можно услышать фразу, состоящую из одного слова.

«Я недавно услышала такую фразу - «На фига фигню прифигачили, отфигачивайте на фиг».  Такое ощущение, что скоро мы для общения будем использовать всего одно слово», - отметила она.

Бабич также убеждена, что вместе со словами-паразитами русский язык губят заимствованные выражения. Она считает, что частое их использование говорит вовсе не хорошем знании иностранных языков, а о плохом владении родным. «Например, почему мы используем слово «толерантность», которое пришло к нам с Запада. Его прямой перевод — терпение. Получается, мы в многонациональной стране должны просто терпеть друг друга. В то же время в русском языке есть слово «взаимопонимание», которое и надо использовать»,- отметила она

Депутат полагает, что на ситуацию в первую очередь должно повлиять законодательство. Существует закон «О государственном языке РФ», который устанавливает правила использования заимствованных слов. Кроме того, есть запрет на использование ненормативной лексики. Однако, несмотря на идеальную законодательную базу, эти механизмы не работают. Никто не оштрафует человека за использование нецензурного выражения. Впрочем, и сами стражи порядка нередко разговаривают на ненормативном языке.

Источником распространения слов, обедняющих русский язык, завкафедрой филологического образования академии постдипломного педагогического образования Мария Багге считает СМИ и молодежную среду. В этих сферах происходит своеобразный взаимообмен — сленговые слова приходят в медиапространство, а молодежь  копирует то, что видит по телевидению, в кино, находит в книгах. В такой ситуации необходимо устанавливать контроль за прессой, чтобы ошибки не появлялись на страницах газет и в эфире, считает она.

С коллегой согласна учитель русского языка и литературы гимназии №74 Елена Балыбердина. Как она рассказала на круглом столе в «БалтИнфо», в ее учебном заведении среди школьников провели анкетирование, чтобы выяснить, как они относятся к своей речи. Результаты показали, большинство детей понимают, что они используют недопустимую лексику. Однако эти слова они употребляют, так как услышали их в фильмах или прочли в  современной литературе, а значит это модно, убеждены школьники.

По мнению Балыбердиной, с проблемой можно справиться. Если школа будет оставаться «консервативным социальным институтом», то культуру речи у школьников удастся сохранить, уверена она.

Бедность словарного запаса у молодых людей отмечает также заместитель председателя Санкт-Петербургского филиала Российского книжного союза Денис Котов.

 «Послушайте диалоги молодых людей в кафе, они плоские и бедные. Молодое поколение не умеет выражать свои мысли, их этому никто не учит. Почему у нас есть клуб любителей пива, но нет, например, философского клуба?»- отметил он.

Впрочем, некоторые эксперты убеждены, что беспокоиться по поводу утраты чистоты русского языка не стоит. Такого мнения придерживается доцент кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания Филологического факультета СПбГУ Наталья Рогожина.

 «У нас нет опасений по поводу судьбы русского языка, с ним ничего не произойдет. Проблема не в языке, а в серой и убогой речи, востребованной социумом. И это уже вопрос к уровню культуры человека», - отметила она.

С ней согласен  заместитель председателя Комитета по культуре Александр Платунов. Более того, он убежден, что Петербургу удается сохранять и даже обогащать русский язык. В качестве примера он привел так называемую «новую драму». В этих пьесах нередко встречается ненормативная лексика. Если в Москве такие постановки можно увидеть в большом количестве, то на петербургскую сцену они пробиваются с трудом. «Наш менталитет таков, что «новая драма» приживается здесь с трудом»,- убежден Платунов. Чиновник также видит некоторые плюсы в большом потоке мигрантов. Возможно, именно в Петербурге благодаря этому появятся «новые красивые слова».
Злые языки страшнее пистолета
Источник: Нижегородская Правда, Дата: 19/03/2011
На второе место после пьянства ставят россияне тлетворное влияние СМИ на современное общество, свидетельствуют свежие массовые опросы. Отвечая социологам, кто же в первую очередь должен озаботиться улучшением нравственного климата в нашей стране, респонденты в ряду ответственных опять же называют журналистов. Вот сколь высок уровень тревог и ожиданий, связанных с этой профессией. 

Такие красноречивые данные среди прочих впечатляющих фактов, цифр, поучительных выводов были приведены 16 марта в ходе Международной научно-практической конференции «СМИ и духовная жизнь общества». Тема, предложенная для дискуссии кафедрой журналистики ННГУ, оказалась не академичной, а весьма животрепещущей и даже болезненной.

Конечно, духовная жизнь российского общества - сфера многокомпонентная, справедливо отметил в своем выступлении Е. В. Муравьев, первый заместитель министра информационных технологий, связи и СМИ Нижегородской области. И правильно предостерег: несправедливо на журналистику, одну из составных, замыкать все беды. С этим соглашаются авторитетные ученые и практики. Однако тревога за достоинство и будущность своей профессии побуждает их быть весьма самокритичными. У самих накипело! Потому звучали в ходе обсуждения эмоциональные оценки той социальной безответственности, которая позволяет некоторым борзописцам легко вбрасывать публике слоган типа «Чтобы мясо получить, надо тетку замочить». Воистину злые языки страшнее пистолета, ибо выстреливают агрессией сразу по миллиона мишеней.

Разговор профессионалов получился живым, интеллектуально острым. Это было коллективное размышление вслух о неоднозначных проблемах, отнюдь не узко специального характера. Тектонические процессы цивилизации - никак не меньше! - формируют философию современных СМИ, предполагает В. К. Мамонтов, президент редакции газеты «Известия», член Общественной палаты РФ. Он привел пример освещения событий в Ливии, который свидетельствует: журналисты интерпретируют действительность, руководствуясь вовсе не запросом на правду о происходящем. Да и есть ли такой запрос у нынешнего мирового сообщества? Не предпочитает ли оно комфортные иллюзии и обывательские шаблоны сложной и неприглядной реальности?

Впрочем, даже если и так, это не снимает ответственности с пишущего репортажи и снимающего телесюжеты. По убеждению С. Г. Корконосенко, профессора, заместителя декана факультета журналистики Санкт-Петербургского университета, сами деятели медиасферы должны ее рассматривать в первую очередь как часть культурной среды. История высокой русской журналистики прошлых веков побуждает к этому, дает основания уважать миссию тех, кто сегодня несет информацию. Но почему-то легко отказались они от лучших принципов предшественников, от национального своеобразия отечественной журналистики, с готовностью соблазнившись американскими лекалами работы с общественным мнением. В отличие от французов, сумевших-таки сохранить и развить собственные профессионально-этические традиции. Российская журналистика тоже может и должна соответствовать национальному культурному коду, делает вывод Сергей Григорьевич.

Неизбежная коммерциализация современных СМИ и необходимость повышения их социальной ответственности - противоречит ли одно другому? Уничтожит ли прессу не виртуальная угроза Интернет-блогов и социальных сетей? Поддается «лечению» или нет нравственная глухота нынешних журналистов и их равнодушие к простому человеку? Почему повестка дня прессы зачастую сильно отличается от повестки дня социума? Эти и другие очень актуальные вопросы формулировались и обсуждались по ходу пленарного заседания.

Поскольку конференция проходила в стенах нашего ведущего университета в присутствии и при активном участии студентов, затронули и тему подготовки журналистов ХХI века. Первый проректор ННГУ А. В. Петров подчеркнул: в вузе выстроена целая система воспитательной работы с молодежью, приносящая свои плоды. Одно из подтверждений этого - церемония награждения семи учащихся, будущих профессионалов СМИ, дипломами российского конкурса «Я люблю Россию». Его провел Центр национальной славы и Фонд Андрея Первозванного. Представитель этой общественной организации Е. В. Пузова поздравила наших лидеров творческого состязания, которые сделали первый шаг на пути к нравственной журналистике.

Еще одним весьма показательным примером позитивных процессов стало подписание в начале конференции соглашения о сотрудничестве ННГУ с Таллиннским университетом. Вместе с А. В. Петровым свой автограф на документе оставила Аурика Меймре, директор Института славянских языков и культур Таллиннского университета. В своем слове она отметила: проблемы у всех одинаковые. Ее коллега А. Титов, преподаватель того же вуза, сделал интереснейший обзор русскоязычных СМИ Эстонии с анализом характерных процессов, действительно сходных с нашими.

Затем дискуссия перетекла в формат круглого стола с темой «СМИ: сохранение и развитие культурной традиции». А продолжение разговора о корнях, о величии духа вполне уместным было в Пушкинском Болдино. Туда 17 марта и отправились участники научно-практической конференции, чтобы посетить родовую усадьбу великого поэта, кстати, и блистательного журналиста своей эпохи.

Подводя итоги общения профессионалов, О. Н. Савинова, профессор, заведующая кафедрой журналистики ННГУ, справедливо заметила: ни одна конференция не решит проблем современных СМИ, не даст окончательных ответов на острейшие вопросы, но без таких обсуждений невозможно осмысление своей позиции и миссии.

Когда молчат журналисты совестливые и знающие, множатся злые языки и нещепетильные перья.

Школьники Эстонии проявляют большой интерес к учебе за границей
Источник: ERR, Дата: 20/03/2011
Все больше абитуриентов и их родителей интересуются возможностями обучения за рубежом. Сегодня на ежегодной ярмарке образования в столичном отеле "Олимпия" посетителей было заметно больше, чем год назад.

Наибольшее оживление сегодня наблюдалось у представительства Санкт-Петербургского государственного университета. Бюджетных мест в этом вузе на большинстве факультетов около 50%. По количеству бесплатных мест государственные российские вузы по сравнению эстонскими выигрывают, сообщает "Актуальная камера".

В государственных вузах России, как утверждают представители СПБГУ, роста цен на обучение в ближайшей перспективе не предвидится. Кроме того, для абитруентов из Эстонии существует программа по поддержке российских соотечественников. Тем временем ожидается, что с нового учебного года образование подорожает в университетах Англиии. До сих пор плата за обучение в вузах этой страны была стандартной - 3375 фунтов (2936 евро) в год. В этом году у зарубежных студентов последняя возможность поступить в вуз и соответственно закончить его на прежних условиях. 

"Университеты с высоким рейтингом, возможно, поднимут цены очень значительно, а университеты, скажем так средней руки, если и повысят цены, то не слишком заметно", - полагает директор Таллиннского представительства Совета Балтийских стран по зарубежному образованию Екатерина Рожкова.

В Дании тем временем образование остаётся бесплатным, а университеты этой страны постепенно вводят для граждан Евросоюза всё более мягкие условия для поступления. Например, университет южной Дании не требует сертификата международного теста по английскому языку от тех, кто учил его ранее в школе. 

Бесплатное образование предлагали сегодня также университеты Ирландии и Швеции. В других странах некоторые вузы предлагают учебную программу совмещенную с работой. Так например, студенты канадского университета Ватерлоо в Онтарио, который был также представлен сегодня на выставке, начинают практиковаться уже с первого курса, что позволяет им покрывать большую часть платы за обучение.

Детям - детские сады, учителям - деньги, вузам - новые специальности
Источник: Комсомольская правда, Дата: 21/03/2011
- Что-то вы, взрослые, намудрили с этими стандартами.

На итоговой коллегии министерства прошлись по всем болевым точкам образования. Начали с детских садов. Факт: практически нет регионов, где бы ни было дефицита с местами в детских садах.

- Чуть больше 60 процентов ребят имеют возможность посещать детские сады, - вынужден был признать министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко. - И это несмотря на то, что за последние два года мы смогли увеличить количество мест почти на 400 тысяч. А очередность только растет.

И если в прошлом году в очереди стояли 1 миллион 700 тысяч детей, то на сегодня - уже 2 миллиона. По мнению экспертов, причиной роста во многом стал ажиотажный спрос.

- Очередь занимают еще тогда, когда детский сад еще не нужен: около 33 процентов детей, стоящих в очереди, в возрасте до 1,5 года, еще 35 процентов - от 1,5 до 3 лет, - привел статистику Фурсенко. - Это означает, что дефицит мест более чем наполовину создан искусственно.

Даже если все так, то проблема все равно остро стоит на повестке дня. Единственный и наиболее эффективный способ ее решения, уверен министр, - поддержать вариативные формы дошкольного образования, в том числе систему негосударственных и семейных садиков.

Заметно разгрузить очередь позволяют новые санитарные правила и нормы. Они разрешают создавать семейные группы, открывать дополнительные места за счет имеющихся в садиках свободных помещений. К тому же теперь директор детсада может принять абсолютно законное решение об увеличении численности группы (раньше в СанПиНах четко было прописано, что в группе не должно быть больше 20 детей), если позволяет площадь.

ШКОЛА

Самая главная проблема - зарплата учителей. На этот раз на коллегии пообещали, что с 1 июня заработные платы школьных педагогов будут проиндексированы на 6,5 процента. Но, как заметил вице-премьер Сергей Иванов, «положение с оплатой труда в системе образования далеко не радужное». Одной индексацией не поможешь. По данным Росстата, среднемесячная заработная плата учителей во всех регионах России существенно ниже этого же показателя по экономике.

- Индексация в июне - не панацея, - уверен Иванов. - Правительство приложит все силы, чтобы более существенно увеличить эти зарплаты.

А Фурсенко добавил, что ситуация с зарплатой учителей более или менее ровная в тех регионах, где перешли на новую систему оплаты труда. Причем не для галочки, а с соблюдением рекомендаций министерства.

- Для того чтобы эта система работала, необходимо на уровне местной власти оказать помощь и поддержку школам, - уверен министр. - Мы обращаемся к Минрегиону с просьбой о включении показателя соотношения зарплаты учителей к средней зарплате по экономике региона в перечень индикаторов эффективности деятельности регионов.

Иными словами, о труде губернаторов теперь будут судить и по этому показателю. А если у нас в стране ответственность закрепляют за конкретным человеком, то, как правило, ситуация меняется в лучшую сторону.

Второй болезненный момент - качество образования. А в Минобр-науке уверены, что его добиться можно только через новые школьные стандарты. В 2010 году они заработали для начальной школы. С 1 сентября 2011 года все первоклассники страны будут учиться по ним. С 2015 года начнется обязательное введение стандартов в 5-х классах, а с 2020-го - в старшей школе.

- Неоднократно повторял и повторю сегодня - стандарты старшей школы не будут приняты, пока не будет достигнуто согласие. Если общественное обсуждение покажет необходимость кардинальной переработки этих стандартов, мы пойдем и на это, - успокоил Фурсенко.

А третий, постоянно тревожащий общественность фактор, - ЕГЭ. Хоть в этом году никаких переворотов не произошло, но правила его сдачи немного поменялись. Как пояснила глава Рособрнадзора Любовь Глебова, в этом году законом запрещено пользоваться при проведении экзамена мобильным телефоном и другой вспомогательной техникой. Если раньше мобильник можно было пронести в кармане и тебе бы ничего за это не было, то сейчас технику будут изымать при входе, а если засекут ее использование на экзамене - в лучшем случае выгонят и аннулируют результаты.

- Также с этого года решено в каждом классе, где проходит ЕГЭ, посадить общественного наблюдателя, - добавила Глебова.

Это делается не только для того, чтобы сделать процедуру проведения экзамена более прозрачной, но и чтобы исключить возможность помощи со стороны педагогов выпускникам.

ВУЗЫ

Напряженно будет в высших учебных заведениях. В 2011 году состоится массовый переход российских вузов на уровневую систему образования. Специалитет (пятилетнее обучение) для некоторых специальностей будет сохранен. Новый Перечень подготовки содержит 171 направление подготовки бакалавров и 176 направлений подготовки магистров. При переходе на уровневую подготовку сохранено 111 моноспециальностей.

- Однако до сих пор у работодателей, в том числе из высокотехнологичного сектора экономики, содержание подготовки и роль на производстве бакалавра вызывает вопросы, - признал Фурсенко, подчеркнув, что многие программы будут корректироваться с учетом требований рынка труда.

Непросто будет и абитуриентам. Победителям школьных олимпиад дали право пользоваться своей льготой при поступлении только в один вуз. А вот для льготников ограничений не ввели - они могут свои справки вместе с результатами ЕГЭ принести в приемные комиссии пяти вузов.

- Мы дали вузам право проверять медицинские справки, подтверждающие льготу. И если они оказываются фальшивыми, то льгота снимается. Такой подход более эффективен, нежели ограничивать и сокращать число льготных категорий граждан, - уверена Глебова.

При этом восемь вузов, помимо МГУ и СПбГУ, на днях получили право проводить свои дополнительные испытания. А остальные вправе принимать по результатам трех или четырех ЕГЭ.

ЦИФРА

За январь - декабрь 2010 года средняя зарплата педагогов составила 13 564 рубля. А средняя по экономике - 22 684 рубля.
Владелец "Евразии" снял фильм с Лизой Боярской
Источник: Neva 24, Дата: 21/03/2011
Известный петербургский бизнесмен, владелец сети ресторанов "Евразия" Алексей Фурсов снял фильм "Комплекс полноценности"с Елизаветой Борской и Еленой Кориковой. 

Алексей Фурсов не только спонсировал фильма, но и исполняет в нем одну из ролей. "Я там играю молодого человека, который в баре заговаривает с главной героиней", - рассказывает 36-летний Фурсов, и в жизни выглядящий очень молодо. Елена Корикова, известная по телесериалу "Бедная Настя", в фильме воплощается в аспирантку СПбГУ (кстати, университетские сцены снимали в Политехе). На съемочной площадке они встретились потому, что Алексей Фурсов - основной инвестор фильма "Комплекс полноценности", где кроме Кориковой снялись Андрей Ильин, Ирина Апексимова, Елизавета Боярская и Александр Лазарев-младший.

Елена Корикова в фильме снялась в трех эротических сценах, и каждый раз - с новым актером. Но, как заверил Алексей Фурсов, он в них не участвовал.

Конфликт в картине закручивается вокруг квартиры, которую сдают одновременно двум людям - красивой, уверенной в себе Жанне (ее-то и играет Корикова) и преподавателю СПбГУ Андрею, "неудачнику с горой комплексов" (Андрей Ильин). Ни один из героев отказываться от квартиры не хочет - так начинаются их отношения, которые потом, конечно, перерастут в романтические. Сначала планировалось, что в финале фильма Жанна уедет домой в провинцию, однако потом картину решили закончить хеппи-эндом. Хотя финал тем не менее обещают "неожиданный".

Снимать кино Алексей Фурсов мечтал давно. Однако свою киностудию и продюсерский центр Frame Fabrique он создал только в конце 2009 года. Задолго до этого он стал известен как владелец одной из крупнейших в России сети суши-баров "Евразия" и фитнес-клубов Fitness House. Хотя бизнесов у него было и остается намного больше (недавно он открыл, например, оранжерею с бабочками), Frame Fabrique, конечно, самый творческий из них.

Первым проектом студии стал двухсерийный телевизионный фильм "Комплекс полноценности". "К этому бизнесу Алексей подошел так же, как и к другим, - начал с полностью коммерческого проекта, который должен быстро окупиться", - говорит один из работающих с ним менеджеров. По словам Алексея Фурсова, стоимость фильма составит $1 млн, это его личные средства. 

За сколько планируется продать первый фильм телевидению, Алексей Фурсов не говорит. Полностью комедийная мелодрама - так создатели определяют жанр фильма - будет готова в мае, и пока заключена только предварительная договоренность с одним из центральных каналов. 

Генеральный продюсер компании "ВайТ Медиа" Тимур Вайнштейн отмечает, что производство телевизионных художественных фильмов без договоров с телеканалами - очень рискованное мероприятие. При этом телефильмы, состоящие из двух и четырех серий, являются сейчас, по его словам, востребованным жанром у крупнейших федеральных каналов. 

Съемки "Комплекса полноценности" проходили в Петербурге. В мае Frame Fаbrique собирается приступить к работе над продолжением "Пути самца", фильма про шоумена Романа Трахтенберга, прославившегося в легендарном "Хали-Гали". Что станет фишкой Frame Fаbrique, Алексей Фурсов затрудняется ответить: "Мы просто хотим снимать хорошие красивые фильмы". Сериалы и реклама компании сейчас неинтересны. 

Бизнесмен принимает активное участие в работе над фильмом. Он, например, утверждал актеров, корректировал сценарий. "Я предлагал изменить моменты, которые, на мой взгляд, не соответствовали жизненной правде", - рассказывает Алексей Фурсов. Сейчас фильм смонтирован, идет озвучка. "Я пока не хочу его смотреть. Посмотрю, когда фильм будет полностью готов", - говорит Алексей. Он не исключает, что какие-то изменения будут внесены и на финальной стадии: "Если что-то не понравится, переделаем".

Исполнительница главной роли Елена Корикова рассказала, что с Фурсовым на съемочной площадке ей работалось легко: "Мы быстро нашли общий язык, и, как мне кажется, у нас все прекрасно получилось. В этом случае речь ведь не идет о каких-то особенных актерских качествах. Важно чувствовать своего персонажа, и Алексей с этим справился".

Еще одна известная в Петербурге личность - актриса Елизавета Боярская - снялась в фильме в роли "незнакомки".

Для участия в одном из следующих фильмов Frame Fаbrique планирует пригласить одного-двух актеров с мировым именем. Возможно, Алексей Фурсов тоже снимется. Он говорит, что актерство теперь - его хобби и он не прочь играть и дальше. Однако актерская карьера бизнесмена напрямую будет зависеть от успеха первого фильма.

Сделать фильм коммерчески успешным предстоит самому Алексею, так как он является его генеральным продюсером. Алексей Фурсов, кстати, не первый петербургский бизнесмен, занявшийся кинопроизводством.

В послужном списке генерального директора компании "Пролайн" продюсера Андрея Сигле около 15 фильмов, в том числе работы Александра Сокурова, Константина Лопушанского, Сергея Овчарова. Андрей Сигле считает, что кинобизнес в части организации ничем не отличается от любого другого. Киностудию он воспринимает как обычный завод. "Конечно, деловые качества успешного бизнесмена могут помочь и в продюсировании кино", - считает Андрей. Хотя сам он к кино относится не как к бизнесу: "Тогда бы я больше учитывал вкусы публики и занимался совсем другими проектами". Андрею Сигле интересно авторское кино. Интересно, что ко всем фильмам, которые Андрей Сигле продюсировал, музыку он писал сам.

В нулевые годы кино занялись многие известные бизнесмены. Например, Владимир Потанин контролирует кинокомпанию "Централ Партнершип", которая сняла фильмы "Бой с тенью - 2", "Волкодав", "Я остаюсь" и др. Сопродюсером исторического фильма о Смутном времени в России "1612" выступил Виктор Вексельберг.

В конце марта в прокат выходит фильм "Ключ саламандры" с экс-чемпионом мира по боям без правил Федором Емельяненко, который продюсировали, в частности, петербургские бизнесмены Сергей Матвиенко и Вадим Финкельштейн. Бюджет фильма - $10 млн, но, наверное, с рекламой выйдет больше, говорит Вадим Финкельштейн. В Петербурге уже началась массированная реклама этого фильма - на щитах изображено перечеркнутое животное с надписью "Саламандры опасны".

Вадим Финкельштейн считает, что бизнесмены начинают заниматься кино, просто потому что это интересно. По крайней мере в его случае было так. Он, вероятно, продолжит продюсировать фильмы, если "Ключ саламандры" будет успешным и даст заработать. "Если фильм не понравится, если его раскритикуют, наверное, за новые приниматься не будем", - рассказывает Вадим Финкельштейн. По его словам, есть много других сфер, где можно эффективно вести бизнес, а риски при этом не такие высокие, как в кино: "Мне нравится наш фильм, но пока я даже не могу с уверенностью сказать, что вложения окупятся".
Политика в области интеллектуальной собственности как основа инновационной деятельности в России
Источник: Venture Business News, Дата: 21/03/2011

В 2008 году при Комитете Государственной Думы по науке и наукоемким технологиям был создан Экспертный Совет по развитию институтов инновационной системы. Его основной задачей стало формирование инфраструктуры НИС, совершенствование механизмов взаимодействия между наукой, высшими учебными заведениями и промышленными предприятиями. Председателем Совета был избран депутат Государственной Думы Виктор Зубарев.

Сегодня около пятидесяти признанных экспертов инновационной сферы — члены Совета — оказывают реальное содействие в законодательной работе депутатов, в организации дискуссионных мероприятий, конференций. Одна из важнейших функций Совета — обеспечение общественной экспертизы законопроектов с привлечением широкого круга специалистов.

Этой публикацией мы открываем цикл статей членов Эксперного Совета о проблемах развития инновационной инфраструктуры России, создания условий для функционирования новых моделей нашей экономики, основанных на достижениях интеллекта.

Игорь Леонов,

Член Экспертного совета по развитию институтов инновационной системы ГД РФ, Патентный поверенный РФ, Евразийский патентный поверенный. Советник проректора по научной работе по вопросам интеллектуальной собственности Санкт-Петербургского государственного университета.
   Конкурентоспособность и модернизация российской экономики и ее хозяйствующих субъектов в XXI в. будет определяться способностью государства обеспечить функционирование национальной инновационной системы (НИС), которая сможет обеспечить создание, правовую охрану и коммерческое использование в реальном секторе экономики наукоемких изобретений, ноу-хау и других результатов интеллектуальной деятельности (РИД) — объектов интеллектуальной собственности как основы высокотехнологичных производств и инновационной активности.

   Интеллектуальная собственность (ИС) — это исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности (РИД) в области науки, техники, производства, литературы, искусства и смежных с ними областей. К ним относятся: изобретения, полезные модели и промышленные образцы; товарные знаки, знаки обслуживания; программы для ЭВМ и базы данных; топологии интегральных микросхем; секреты производства (ноу-хау); селекционные достижения; произведения науки, литературы и искусства. ИС подразделяется на две категории: промышленная собственность (изобретения, полезные модели, промышленные образцы, селекционные достижения; товарные знаки, знаки обслуживания) и авторское право (произведения науки, литературы и искусства, программы для ЭВМ, базы данных; топологии интегральных микросхем). В контексте данного материала речь пойдет преимущественно о промышленной собственности и, в первую очередь, об изобретениях, вносящих наибольший вклад в инновационное и технологическое развитие любой экономики.

   Происхождение термина «интеллектуальная собственность» связывается с французским законодательством конца XVIII в. Считалось, что патент или исключительное право на использование произведения представляют собой договор между обществом и изобретателем (автором), в рамках которого общество (государство) защищает правообладателя, гарантируя ему вознаграждение за обнародование изобретения (произведения) и монопольное использование новшества в промышленных или коммерческих целях. В широкое употребление термин вошел после создания в 1967 г. Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС), в учредительных документах которой было дано правовое определение этого понятия. В российском законодательстве вопросы прав на ИС регламентированы Частью четвертой Гражданского кодекса РФ «Права на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации».

Права на ИС следует рассматривать как ключевой фактор развития инновационной деятельности, так как именно они определяют национальную и международную конкурентоспособность продукта, инвестиционную привлекательность результатов НИОКР

Важность института ИС для развития инновационной экономики определяется тем, что исключительные права на ИС выступают в качестве одного из основных признаков инновационного продукта и главных инструментов воздействия на товарные рынки, обеспечивая для правообладателя — субъекта инновационной деятельности и производителя продукта — правовые и конкурентные преимущества для монопольного использования объекта ИС на определенной территории, что позволяет ему в течение определенного срока контролировать определенный сегмент рынка.

   Патент на изобретение как охранный документ, выдаваемый государством на конкретный объект, при всей его открытости обеспечивает патентообладателю монопольное право на использование запатентованного объекта, запрещая всем третьим лицам его использование без разрешения патентообладателя. Таким образом, обеспечивается долгосрочная правовая защита от недобросовестной конкуренции наукоемких инновационных продуктов, инвестиционная привлекательность и коммерческая значимость перспективных НИР и результатов научно-инновационной деятельности. Одновременно патентная система обеспечивает мотивацию патентообладателей (например, университеты, научные организации, промышленные и венчурные фирмы) и создателей изобретений — авторов, защищая их права на доходы и вознаграждения, поощряя тем самым к разработке и внедрению новых продуктов и технологий.

   Таким образом, потенциал ИС становится важным и актуальным корпоративным ресурсом, интеллектуальными нематериальными активами, которые при эффективном управления процессами создания, правовой охраны и коммерциализации объектов ИС могут и должны стать реальным фактором инновационного и экономического развития хозяйствующих субъектов и страны в целом.

   Фирмы, имеющие глобальные экономические интересы, стремятся с помощью исключительных прав ИС обеспечить монополизацию мировых товарных рынков, легально «обходя» антимонопольное законодательство. Портфель патентов позволяет им блокировать научно-технические разработки и производство конкурирующих фирм, а формирование международных стандартов еще более ограничивает права конкурентов на свободный выход на товарный рынок, превращая патентную монополию из ограниченной в естественную. С помощью патентов происходит защита технологий и инвестиций, но и незаметный «захват», «раздел» и «передел» товарных рынков.

   Международный научно-технологический обмен, в основе которого лежат те или иные объекты ИС, основан на правовых институтах, регламентирующих правовые отношения в области ИС. Их состояние, развитие и менеджмент оказывает непосредственное воздействие на международную передачу технологий.

   Анализ динамики и тенденций происходящих изменений в национальных патентных системах, которые адаптируются к глобальным изменениям, показывают, что институт права ИС все в большей степени выступает к качестве важного элемента процесса глобализации, гармонизации и унификации правовых и экономических отношений в сфере интеллектуальной деятельности, а также базовой основой инноваций и правовым критерием соответствия товаров требованиям международных соглашений по торговым аспектам ИС и условиям глобальной патентной охраны. Значимость института ИС существенно возросла в связи с принятием в 1994 г. Соглашения по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности (TRIPS) и одобрением в 2000 г. Договора о патентном праве. Соглашение TRIPS стало одной из правовых основ Всемирной торговой организации (ВТО). Оно ввело обязательные для стран-участниц правила защиты прав ИС и стандарты процедур для эффективного национального правоприменения и урегулирования споров. Договор о патентном праве предназначен для упорядочения и гармонизации формальных требований патентования, устанавливаемых национальными и региональными патентным ведомствами.

   Таким образом, права на ИС следует рассматривать как ключевой фактор развития инновационной деятельности, так как именно они определяют национальную и международную конкурентоспособность продукта, инвестиционную привлекательность результатов НИОКР, обеспечивая в рамках инновационного цикла правовые гарантии и сбалансированность интересов субъектов правоотношений в области создания, правовой охраны и коммерциа­лизации объектов ИС: науч­ных орга­ни­за­ций — разработ­чиков‑правообладателей ИС, их авторов, инвесторов, включая государство, и промышленности.

   Следует подчеркнуть, что в соответствии со «Стратегией инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года», разработанной Минэкономразвития России, «Наше государство ставит перед собой амбициозные, но достижимые цели долгосрочного развития — обеспечение высокого уровня благосостояния населения, закрепление геополитической роли страны как одного из глобальных лидеров, определяющих мировую политическую повестку дня. Единственным возможным способом достижения этих целей является переход экономики на инновационную социально-ориентированную модель развития. Это означает необходимость формирования экономики лидерства и инноваций». Именно поэтому Россия как часть мирового сообщества, формирующая свою инновационную систему и политику, также политику инновационную политику, а такжеполитику в области ИС, должна учитывать мировые тенденции и опыт ведущих стран, в особенности, принимая во внимание ее планы инновационного развития и усилия по вступлению в ВТО. В связи этим целесообразно остановиться на кратком анализе подходов к формированию политики в области ИС (или как ее чаще называют патентной политики) промышленно развитых стран, в первую очередь США.
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