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СПбГУ

В Петербурге стартовал ряд акций в поддержку жителей Японии 
Источник:  Фонтанка.Ру, Дата: 22/03/2011
СПбГУ и объединения молодых поэтов БОЛТ организует концерт в поддержку пострадавших от стихии в Японии. Мероприятие состоится в Актовом зале здания Двенадцати коллегий (главного корпуса СПбГУ) 27 марта в 19:00. 

В концерте уже согласились принять участие известнейшие артисты: Елена Образцова, Олег Басилашвили, Андрей Ургант, Анвар Либабов, поэт Артём Суслов, а также лучшие музыканты, современные композиторы и чтецы. Программа завершится показом картины о Японии «Восточная Элегия» Александра Сокурова, которую он лично предоставил для показа. Состав выступающих может быть увеличен. Вход на мероприятие свободный, по предварительной записи. Особое место будет отведено представителям петербургского бизнес-сообщества, чьи пожертвования будут опубликованы (по желанию) организаторами на сайте helpingjapan.ru. На этом ресурсе в данный момент проводится голосование: "Нужно ли помогать Японии?" 

Создатели сайта также призывают к участию в акции "Час России для Японии". Смысл акции состоит в том, чтобы в два часа ночи 27 марта (с момента последнего перехода на летнее время) каждый житель России зажёг свечу в память о погибших в Японии. Организаторы планируют продолжить мероприятия в поддержку пострадавших. 

Без определенного вида официальности

Источник:  «Гаудеамус», Дата: 23/03/2011
В СПбГУ сложилась непростая ситуация. Два студенческих совета, один, созданный по необходимости и являющий собой яркий пример  самоорганизации, и второй, сформированный по решению администрации, и пока еще не успевший себя зарекомендовать. На стороне одних – деятельность в виде акций и демонстраций, на стороне других – официальные полномочия. Каков же будет итог соперничества?

В пресс-службе СПбГУ нам посоветовали обратиться к Александру Захову, аспиранту СПбГУ, в свое время также организовавшему неофициальную ячейку самоуправления: «Главная беда непризнанного студсовета в том, что непонятно, как осуществлялся его набор, как в него войти. Есть факультетские студсоветы, где лидер избирается. Есть профсоюзная организация, где тоже все структурировано. Собрания может проводить кто угодно. Тем более, что против переписи неформалов были организованы одиночные пикеты, а это никоим образом не предполагает наличие какой-то организации. Нелегитимный студсовет провел пару громких акций, а официальный студсовет еще не начал работать. Также половину мест получил в нем профсоюз, что, на мой взгляд, негативно скажется на работе. Но нелегитимный студсовет если и популярен среди студентов, то не настолько, чтобы многие поддержали его сохранение. Эта оторванность и обрекает его на гибель».

 «Нужна иная постановка вопроса: не «официальный» и «неофициальный», а

«существующий реально» и «существующий на бумаге», – тогда все сразу стано-

вится на свои места. Мы занимаемся студенческим самоуправлением, а «офи-

циальный» Студсовет не собирался, кажется, еще ни разу», – комментирует си-

туацию Виктор Воробьев, и.о. советника по связям с общественностью и инфор-

матизации неофициальной структуры.

«О студсовете от администрации никто не знает, никто не поддерживает, но

он легитимный. Проректор Васильев заявил о том, что мы должны передать до-

менное имя studsovet.org и группу «в Контакте». Домен и группу отдавать не со-

бираемся, так как мы делаем то, что считаем нужным и у нас получается. Что де-

лают они – никто пока не в курсе. Сейчас мы создаем студсоветы на факультетах. Первый будет на филфаке, потом на факультет искусств, востфаке и т.д., где

еще нет», – сообщил один из членов студсовета.

Артур МАМИН
В издательстве "Азбука" вышла книга Наталии Соколовской "Любовный канон"
Источник:  Эхо Петербурга, Дата: 22/03/2011
Повесть, давшая название книге, ― это история любви, рассказанная от первого лица. «Ничто не было мне так дорого, как ощущение того тепла в груди, из которого рождается всё и которое невозможно передать словами. Но именно это я и пытаюсь делать», ― говорит героиня.

Из этого «тепла в груди», из нежности и горечи, родились все персонажи книги Наталии Соколовской. Драматические коллизии автор показывает без пафоса, и жизнь предстает перед нами такой, какая она есть. То есть, по словам одной из героинь Франсуазы Саган, ― «спокойной и душераздирающей одновременно».

«…После выхода «азбучного» сборника становится ясно, что в русской литературе есть большой мастер, ничем не уступающий Улицкой, Петрушевской, Токаревой или (ранней) Татьяне Толстой. Будем ждать новых книг» 

Андрей Степанов, профессор СПбГУ
Наталия Соколовская  ― коренная петербурженка, училась в Москве, десять лет жила в Грузии. Она автор трех поэтических книг, переводчик грузинской поэзии.

 Проза Наталии Соколовской печаталась в журналах «Новый мир», «Нева», «Звезда», а роман «Литературная рабыня: будни и праздники» вошел в длинный список литературной премии «Большая книга» (2008) и был удостоен премии имени Н. Гоголя.
Новые рейтинги вузов: томичи среди лидеров
Источник:  Агентство новостей ТВ2, Дата: 22/03/2011
Опубликован очередной рейтинг независимого агентства «РейтОР»: Томский государственный университет лидирует во всех номинациях среди томских вузов.

К представителям академической элиты страны были отнесены ректоры государственных и негосударственных высших учебных заведений; действительные члены РАН и члены-корреспонденты РАН.

В сводном рейтинге вузов по числу выпускников, входящих в настоящее время в научно-образовательную элиту, ТГУ занял 13 место из 444 вузов, включенных в рейтинг. ТПУ находится на 19 месте, ТУСУР-116-202.

ТГУ вошел в пятерку вузов страны по числу ректоров РАН, получивших в этих вузах первое высшее образование, пропустив вперед лишь МГУ, Санкт-Петербургский госуниверситет, Казанский федеральный университет и Южный федеральный университет. 9 ректоров вузов получили первое высшее образование в нашем университете. Всего в перечень вошли 406 вузов.

Кроме того, в рейтинге вузов по числу Академиков РАН, получивших в этих вузах первое высшее образование,  ТГУ занимает с 9 по 13 места среди  90 высших учебных заведений. В рейтинге вузов по числу членов-корреспондентов РАН, получивших в этих вузах первое высшее образование, Томский государственный университет находится на 18-19 месте среди 121 вуза.
Петербургские резервисты приобщают детей к космосу

Источник:  ER.ru - Официальный сайт партии Единая Россия, Дата: 22/03/2011
В дни школьных каникул в Петербурге проходит неделя Космо-Арта "Ребенок. Космос. Я" 

Неделя Космо-Арта «Ребёнок. Космос. Я» стартовала в Петербурге в музее современного искусства «Эрарта» при поддержке партийного проекта «Кадровый резерв - профессиональная команда страны» в понедельник, 21 марта, . 

На выставку, приуроченную к 50-летию первого полета человека в космос, который совершил Юрий Гагарин 12 апреля 1961 года, организаторы пригласили детей. В зале «Эрарты», оформленном детскими рисунками на космическую тему, собрались и малыши, которых привели родители, и ребята постарше. Вместе с кадровыми резервистами Партии на открытие недели Космо-Арта пришли воспитанники социального приюта «Ребенок в опасности», для многих из которых посещение вернисажа стало первым в жизни знакомством с современным искусством. 

Началась встреча с импровизированной «пресс-конференции», в ходе которой «спикеры» - известные эксперты в области космонавтики, астрономии, а также сценаристы, режиссеры, художники, писатели, в общем, все те, кто в своем творчестве затрагивает бесконечные вопросы мироздания, пишет о космосе, рисует его, снимает о нем фильмы, коротко рассказывали о себе, а затем отвечали на вопрос - кто же они – физики или лирики. 

Так, летчик-космонавт, герой России Юрий Усачев, отвечая на этот вопрос, сказал, что самолет не взлетит, если он, помимо технического совершенства не будет обладать еще и эстетической привлекательностью. А одним из самых сильных ощущений в жизни, по признанию космонавта, для него стал мастер-класс по гончарному ремеслу. «Мы все талантливы, все творцы, мы все можем - нужно только взять и попробовать», -- обратился к юным «физикам и лирикам» Усачев. Неожиданными оказались и слова завкафедрой небесной механики математико-механического факультета СПбГУ Константина Холшевникова, который признался, что хотя по роду деятельности является стопроцентным «физиком», тем не менее, в душе всегда остается «лириком». В доказательство профессор университета прочел лирическое стихотворение собственного сочинения, правда, посвященное космосу. 

После просмотра научно-популярного фильма о тайнах вселенной, первых планетоходах и о том, как раскрывали в своих произведениях тему космоса знаменитые режиссеры, художники, писатели, ребята отправились пить чай с вполне земными, но при этом космически вкусными пирожными. 

По мнению одного из организаторов выставки, лауреата проекта «Кадровый резерв – профессиональная команда страны» Романа Тюльпанова, такие встречи позволяют детям мечтать и расширять границы познания мира: «Мы давно вынашивали идею такой познавательной и одновременно необычной выставки для детей. К сожалению, мы стали немного забывать, что существует огромный чудесный мир за пределами наших текущих дел, рутины, работы. Романтика, связанная с освоением космоса, стала стираться из нашей памяти. Надеюсь, атмосфера детского творчества на выставке позволит всем, в том числе и взрослым, вновь почувствовать тот неповторимый дух эпохи, когда человек только начинал покорять просторы Вселенной». 

Целую неделю для гостей недели Космо-Арта будут проходить презентации и мастерские, на которых деятели искусства не только расскажут и покажут, как тема космоса раскрывалась в кино, театре, литературе, живописи, иронической графике, скульптуре, но и вместе с посетителями создадут новые арт-объекты. 

25 марта начнет работу программа «Космо-Комикс» и выставка «Улыбка Гагарина », на которой будут представлены иронические работы на «космическую» тему. Для юных исследователей космической темы организаторы приготовили театральные и музыкальные перформансы с участием B.Est PERCUSSION Trio под руководством заслуженного работника культуры России Бориса Эстрина. Для любителей танцев проводятся презентация танцевальных номеров и мастер-класс по танцу. 

Неделя Космо-Арта завершится шоу в космических костюмах и мастер-классом по росписи зонтиков, где каждый участник, вдохновившись звёздами и планетами, вселенными, космическими путешествиями и инопланетными существами, сможет проявить свою фантазию и создать свой уникальный, яркий космический зонтик. Кульминацией недели Космо-Арта станет интерактивный перформанс, в ходе которого дети и взрослые будут вместе создавать свои планеты, а также с помощью воздушных шариков отправлять послания космонавтам. 
МГУ
Представители МГУ стали победителями и призерами лыжного марафона на призы Главы РМ
Источник:  Info-RM, Дата: 22/03/2011
В минувшие выходные на базе Лыжно-биатлонного комплекса состоялся лыжный марафон на призы Главы РМ Николая Меркушкина. На дистанции 30 км среди юниоров 3-е место занял студент 3 курса Аграрного института Александр Попков. На дистанции 20 км среди девушек "золото" завоевала третьекурсница юридического факультета Анастасия Демкина. 

На аналогичной дистанции среди юношей отличился первокурсник ИМЭ Евгений Шеледа. На его счету – "серебро". На дистанции 20 км среди ветеранов первое место заняла преподаватель ФЭТ Александра Шестеркина, сообщает пресс-служба вуза.
В этом году Московский Пасхальный фестиваль пройдет в пяти странах
Источник:  Вести.Ru, Дата: 22/03/2011
В этом году традиционный - десятый - Московский Пасхальный фестиваль пройдет с 24 апреля по 9 мая в России, Казахстане, Литве, Украине и Белоруссии. Его художественный руководитель - дирижер Валерий Гергиев. Симфонический оркестр Мариинского театра побывает с концертами в 12 городах России, а кроме симфонической, камерной и хоровой музыки, на фестивале прозвучат колокольные звоны.

Пасхальный фестиваль хоть и называется московским, но он давно уже вышел за пределы не только одного города - целой страны. Концерты десятого - юбилейного - форума пройдут в России, Казахстане, Литве, Украине и Белоруссии.

"Пять стран за один фестиваль - это много. Это достаточно тяжелое испытание для музыкантов. Но, с другой стороны, мне кажется, что в движении, особенно передвигаясь поездом - по бескрайним просторам России, ты для себя открываешь заново и как-то по-другому начинаешь любить свою родину", - говорит Валерий Гергиев, художественный руководитель Московского Пасхального фестиваля.

За 17 фестивальных дней Симфонический оркестр Мариинского театра во главе с Валерием Гергиевым выступит в 12-ти городах России. Валерий Гергиев признается, что в его артистической судьбе визиты в Омск, Оренбург, Липецк и Смоленск будут первыми.

Помимо симфонической музыки - обширная камерная программа, хоровая и звонильная. С момента своего основания в 2002 году, Пасхальный фестиваль заручился поддержкой Русской православной церкви.

"Пасхальный фестиваль ярко опровергает стереотипное мнение, что в православной церкви нет инструментальной музыки. Музыка такая есть. Звонильная неделя, которая проходит в рамках фестиваля, демонстрируют искусство звонарей и мастеров колокольного литья, которые создают уникальные ансамбли колоколов", - говорит митрополит Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского патриархата.

По традиции, один из концертов фестиваля пройдет в Московском университете. "Студенты являются значительной частью аудитории Пасхального фестиваля. Молодые люди, студенты, буквально замирают во время концертов - это просто чудо, - говорит ректор МГУ имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий. - Такое чудо надо хотя бы раз в жизни ощутить".

Десятый Пасхальный фестиваль стартует в день Пасхи - 24 апреля, завершится он 9 мая. Один из вечеров Валерий Гергиев посвятит памяти жертв трагических событий в Японии.

Новый планетарий в Москве откроют 12 июня
Источник:  Интерфакс, Дата: 22/03/2011
Московский планетарий откроет двери для посетителей 12 июня - в День России, заявил на заседании ученого совета планетария ректор МГУ им. М.В.Ломоносова Виктор Садовничий. 

"Утром пройдут экскурсии для детей, а вечером состоится торжественная церемония открытия", - сказал В.Садовничий. 

Генеральный директор управляющей компании "Покровские ворота" Андрей Бордунов на заседании совета рассказал, что сейчас завершается наладка оборудования из Германии и Англии. 

"Сейчас завершаются работы по благоустройству планетария и прилегающих территорий", - добавил А.Бордунов. 
По мнению российских ученых, радиационное облако из Японии не представляет угрозы для дальневосточных районов РФ

Источник:  РБК, Дата: 22/03/2011
Радиоактивное облако, возникшее из-за аварии на японской АЭС "Фукусима", не представляет угрозы для российского Дальнего Востока. Об этом сегодня на пресс-конференции в Москве сообщил журналистам заведующий кафедрой метеорологии, климатологии и охраны атмосферы Дальневосточного федерального университета доктор физико-математических наук Борис Ламаш. Он пояснил, что на Дальнем Востоке практически никогда не дует ветер со стороны северных районов Японии, которые пострадали от аварии.

"У нас муссонный климат. Зимой, до мая, ветер дует с континента, летом, с июня по октябрь, он дует с Японского моря и Цусимского пролива. В это плане Владивостоку ничего не угрожает, также как и Приморскому и Хабаровскому краю и почти всему Дальнему Востоку", - сказал Б.Ламаш. Он добавил, что возможно попадание радиоактивного облака в район Южных Курил, а при совсем неблагоприятных условиях оно может дойти и до Камчатки. "Хотя, с моей точки зрения, это почти невероятно", - заключил ученый.

В свою очередь заведующий кафедрой океанологии географического факультета МГУ им.М.Ломоносова Сергей Добролюбов напомнил, что воздействию радиации также подвержены морские организмы. "Микроорганизмы, которые фильтруют воду у дна в шельфовой зоне, могут постепенно накапливать радиоактивные элементы. Если мы питаемся этими организмами или ими питается рыба, то в наших тканях также может постепенно накапливаться радиоактивность", - сказал он. Ученый отметил, что пока концентрация радиации в водах Японии невелика, потому что морская вода достаточно хорошо задерживает вредные вещества.

В связи с этим С.Добролюбов добавил, что ту воду, которую сейчас используют для охлаждения реакторов, нужно оставлять на суше, в специальных прудах-охладителях, которые были бы изолированы от грунтовых вод. "Просто сливать эту воду в океан нельзя", - подчеркнул завкафедрой океанологии.

С ним согласился и Б.Ламаш, который добавил, что в случае попадания в морскую воду радиоактивные вещества сразу же будут унесены в Тихий океан. Как сообщил ученый, в настоящее время вода, используемая для охлаждения реакторов, выходит наружу преимущественно в виде пара.
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