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СПбГУ
Петербургские единороссы занялись "политпроповедями"
Источник:  zaks.ru, Дата: 23/03/2011
22 марта в одном из популярных кинотеатров Петербурга "Единая Россия" презентовала новый формат мероприятия под говорящим названием "Политпроповедь". Известно, что вот уже десятилетие правящей в стране партии не чужда идиома "Парламент – не место для дискуссий", причем отнюдь не только в отношении парламента: например, в теледебатах разных уровней ЕдРо тоже участия предпочитает не принимать. Так и здесь: вместо уже привычных петербургскому политбомонду дебатов глазам зрителей предстали два практически полностью согласных друг с другом оратора – руководитель исполкома петербургского ЕдРа Дмитрий Юрьев и гендиректор Фонда Эффективной Политики (ФЭП) Кирилл Танаев. 

90% времени выступлений обоих "проповедников" (особенно Юрьева) представляли собой причудливую, но, увы, не слишком оригинальную смесь демагогическо-популистских лозунгов и общих мест. Становилось понятно, что думские выборы – не за горами. Полторы сотни собравшихся единороссов встречали спичи бурными, продолжительными аплодисментами (в овации, правда, так и не перешедшими). А один-единственный замеченный на собрании оппозиционер – национал-демократ Павел Еремеев – не сильно менял соотношение сил в зале. Однако внимательный слушатель не мог не заметить в речах спикеров весьма интересные оценки происходящего в стране и пассажи о будущем партии власти. 

Ангажированная политология на марше

Первым взял слово появившийся на политическом небосклоне города сравнительно недавно, всего несколько лет назад, но сделавший стремительную карьеру в "партии власти" нынешний руководитель исполкома питерской "Единой России" Дмитрий Юрьев. Себя он почти сразу скромно назвал "ангажированным политологом". Впрочем, его ангажемент и так был заметен невооруженным глазом: подавляющим большинством тезисов выступления Юрьева стали выпады против и без того, казалось бы, чахлой российской оппозиции. 

Объясняется ли чудовищная простота спича Юрьева расчетом на аудиторию младоединороссов или близящимися выборами – не суть важно. Факт тот, что в целом, объясняя ситуацию в стране (галопом по Европам глава исполкома прошелся по отечественной истории за последнюю четверть века), он лишь творчески пересказал то, что и так все последнее десятилетие щедрым потоком льется россиянам с голубых экранов телевизоров. Тут был и рассказ о принесшем стабильность в разрушающуюся Россию Путине, и о слабости и некомпетентности нынешней оппозиции, и о победоносном шествии "Единой России" на последних региональных выборах 13 марта. 

При этом альтернативные версии развития событий и интерпретации дня сегодняшнего нашей многострадальной Родины Дмитрием Юрьевым, конечно, озвучены не были. Тем не менее, о ряде оппозиционных политиков города на Неве экс-политолог высказался сравнительно уважительно: "В оппозиции есть достойные люди, в Питере это Амосов, Резник", – заявил Юрьев. Из федеральных же оппозиционеров уста высокопоставленного единоросса чаще всего произносили мейнстримную в последнее время фамилию Навального: "Навальный, в отличие от моей любимой женщины Оксаны Дмитриевой, хоть оперирует цифрами и фактами (не факт, что правильными). Но главная претензия к Навальному в том, что он не реально борется с коррупцией, а лишь возбуждает ненависть к власти. Так же, как это делают нацисты по национальному признаку". 

Не жулики и воры, а трусы и дураки

Оценивая последние результаты выборов в регионах и то, что в целом ряде из них (например, в Ханты-Мансийском автономном округе) "партия власти" потерпела поражение, Дмитрий Юрьев отметил, что "цифра в данном случае не важна". Что же в таком случае важно, "ангажированный политолог" не уточнил, а ангажированный зал на это никак не среагировал. Еще интереснее получилось с описанием ситуации, в которой Путин пришел к власти: "В 1999-м никто уже не доверял ни одной политической партии, кризис доверия к государству перешел все границы", – трагически рассказывал господин Юрьев, не забыв и про нападение чеченских боевиков на Дагестан, и про якобы страшный вред, причиняемый в те годы экономике страны журналистами старого НТВ. 

Удивительно, но аудитория пропустила мимо ушей очевидную похожесть описанной внутриполитической конъюнктуры России образца 1999 года на нынешнюю ситуацию. А ведь вывод из этого сходства напрашивается сам собой: если более десятилетия назад пришедший "Президент Стабильность" Владимир Путин сотоварищи создал и привел к власти абсолютно новую партию (так как все старые вышли из народного доверия), то и сейчас возможен ровно тот же вариант, только с другими персоналиями. И едва ли новая элита будет гуманнее к нынешней, чем нынешняя в свое время – по отношению к Гусинскому, Березовскому и Ходорковскому. 

Но самые, пожалуй, важные слова, прозвучавшие из уст руководителя питерских единороссов, – это слова о том, что правящая партия нуждается в серьезном преобразовании. "В реальную партию "Единая Россия" превратилась только в последние 2–3 года", – сообщил экс-политолог, прозрачно проводя параллель со сроком пребывания на посту президента своего тезки. Тем не менее, Юрьев признал, что "позиция перехода в оппозицию для ЕР неприемлема", хотя кризис партии налицо. И главной мерой по его преодолению может стать чистка партийных рядов, причем не от "жуликов  и воров" (это, по мнению Юрьева, должны сделать все партии), а "от трусов и дураков". Для чего партийцу нужна смелость и кто же являлся в структуре дураком, спикер не уточнил. Про Волочкову он не сказал ни слова. 

Про Интернет и выборы без выбора

Тон значительно более лаконичного выступления Генерального директора Фонда Эффективной Политики (ФЭП) Кирилла Танаева был значительно мягче и касался уже более общих тенденций. Глава ФЭПа посетовал на то, что в стране утрачен высокий уровень дискуссий, что особенно хорошо видно на примере всемирной сети Интернет: полемика в пространстве Рунета почти сразу скатывается до уровня трамвайного хамства и площадной брани. Однако о том, почему так получилось, куда деваются одни независимые СМИ и почему не появляются другие, господин Танаев, конечно, тоже не сообщил.

Вместо этого ведущий одной из передач государственного новостного телеканала "Вести-24" тоже выступил с критикой оппозиции: она-де некомпетентна, а больше всех возмущающиеся обстановкой в стране (бизнесмены, интеллигенция) на выборы не ходят. С одной стороны, в этом с Танаевым нельзя не согласиться, с другой – довольно странно ждать массовой явки интеллектуалов на выборы после того, как, например, на последних заксовских выборах в Петербурге власть цинично "прокатила" фаворита интеллигенции – партию "Яблоко". 

Танаев также выступил в качестве апологета власти – не отрицая факта цензуры на отечественном телевидении, он сообщил, что молодежь стала смотреть телевизор меньше не в силу явной деградации российского телевидения, а потому, что появился Интернет, из которого люди все чаще узнают новости. При этом эксперт предостерег собравшихся от переоценивания фактора социальных сетей, в том числе в последних событиях в Северной Африке и прошлогодних событиях на Манежной. Он напомнил собравшимся слова Барака Обамы: "Главные враги демократии – это iPad, Twitter и Facebook, так как они создают иллюзию политического участия". По словам Кирилла Танаева, "большая ошибка думать, что пост в блоге может повлиять на политическую обстановку в стране. С тем же успехом можно прокричать что-нибудь в форточку". 

К тому же, пояснил господин Танаев, порядка 20% молодых россиян вообще не имеет доступа к Интернету просто в силу своей бедности: компьютер для этих людей – слишком дорогое удовольствие. Но даже у их более зажиточных соотечественников, имеющих доступ к всемирной сети и регулярно пользующихся ею, к политике, как правило, нет никакого интереса. "В основном они просто треплются в социальных сетях", – добавил эксперт. 

Step by Step. Реакция

Заурядная и унылая "политпроповедь" вряд ли вызвала бы восторг у какой бы то ни было аудитории. Только если это не аудитория единороссов, хотя бы даже и молодых. Бог знает, какими мотивами руководствовались бесконечно аплодирующие переливанию из пустого в порожнее юные граждане, но каждое слово спикеров, безусловно, встречало очевидное одобрение зала. 

Очевидно, многие из пришедших сюда сторонников "Единой России" стремятся в "высшие эшелоны власти", и их лояльность – своеобразный рациональный кредит доверия партии, который пока еще не исчерпан. Идеологи же "партии власти" тщательно поддерживают этот искус в молодежи – только за полчаса своего выступления Дмитрий Юрьев неоднократно упомянул знакомую многим в зале Надежду Орлову, совсем недавно ставшую депутатом Госдумы, как пример того, что, мол, молодым везде у нас дорога. За какие свои качества и заслуги Надежда стала депутатом федерального парламента, Юрьев не уточнил. Как, впрочем, не уточнил и то, что в действительности его "молодой" подруге давно идет четвертый десяток лет. 

Вот как прокомментировал "политпроповедь" встреченный нашим корреспондентом в первых рядах аудитории активист питерского МГЕРа, студент журфака СПбГУ Александр Меньшиков: "Как правильно заметил Дмитрий Юрьев, партия в последнее время перестает быть только инструментом власти и превращается в реально действующего игрока на политической арене. Теперь задача Единой России – сформулировать свое идеологическое послание, которое будет понятно гражданам. Важно правильное позиционирование партии не только в политическом пространстве, но и в головах электората". Также Александр пояснил, что, по его мнению, вместе с полнотой власти ЕдРо несет и бремя ответственности за страну.

Другой активист МГЕРа, хорошо известный в политтусовке Петербурга Артемий Мурзаков, высказался в еще более бодром духе: "О будущем Единой России можно говорить уже сейчас: партия развивается, она не забронзовела. По крайней мере, это можно с уверенностью сказать о петербургском отделении. Хочу обратить внимание на новые для нашей страны партийные праймериз – уверен, что через 5 лет этот механизм выйдет на новый уровень и заработает в полную силу. В результате этого ЕР на выборах будут представлять действительно популярные и сильные политики. Но это еще не все, борьба на праймериз будет первой волной избирательной компании партии на всех уровнях, так сейчас происходит в США". 

Помимо этого Мурзаков отметил также, что ЕдРо – это "самая открытая политическая сила в стране, что является для нее большим преимуществом по сравнению с другими партиями". На вопрос об уходе из партии Волочковой активист ответил в том духе, что она и ранее не участвовала в партийной жизни, и ее отчисление является своеобразным шоу с целью самопиара. "Лучше обратить внимание на случаи, когда "звезды" под партийными знаменами приходят в политику и пренебрежительно относятся к своим обязанностям, абсолютно не уделяя время Законодательному Собранию и собственным избирателям", – добавил Артемий Мурзаков.

* * *

Когда прозвучали прощальные слова ведущего, кажется, даже по залу молодых единороссов пронесся легкий вздох облегчения. Кто-то побежал к Юрьеву проситься на очередной слет для избранных активистов, кто-то не спеша одевался, погруженный в вызванные разговором думы, оппозиционер-националист Павел Еремеев тоже грустно побрел восвояси (слова ему так и не дали). Большинство присутствующих почти сразу вышло на свежий воздух – пройтись домой по петербургским улицам, тем более, что наступила весна, и изрядная часть громадных сугробов, столь тщательно возводимых дворниками этой долгой зимой, уже успела растаять. 
Презентация книги-дневника С. Б. Лаврова «В Ленинграде осталось всё и вся»

Источник: prochtenie.ru, Дата: 23/03/11.

25 марта 2011 года в 13.00 в лектории Петропавловской крепости (Иоанновский равелин) состоится презентация нового совместного издания Государственного музея истории Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского государственного университета «В Ленинграде осталось всё и вся. Дневник 1942-1944 гг. Эвакуация Ленинградского университета в Саратов». Это первая полная публикация дневника, написанного в годы Великой Отечественной войны ленинградским школьником Сергеем Лавровым, в последствии выпускником и преподавателем Ленинградского государственного университета (ЛГУ), президентом Русского географического общества.

Сергей Борисович Лавров родился в Ленинграде в семье филологов. Самую страшную блокадную зиму он провел в Ленинграде. Пережил смерть отца в феврале 1942 года. С матерью Марией Александровной Соколовой, профессором филологического факультета ЛГУ выехал в эвакуацию в Саратов с одной из университетских групп.

Во время эвакуации в Саратове Сергей Лавров вел дневник, делал ежедневные записи на обратной стороне агитплакатов, на раздобытых обрывках бумаги. Дневник 14-летнего школьника живо рассказывает о том, как проходила эвакуация ЛГУ из блокадного Ленинграда в 1942 году, о жизни преподавателей и их семей, о работе университета в тыловом Саратове в 1942-1944 годах, о возвращении в Ленинград летом 1944 года. Дневниковые записи сопровождались вырезками из газет со сводками и стихами, картами военных действий и зарисовками, сделанными самим автором; к ним прилагались программки театральных спектаклей и лектория, билеты в кино, продовольственные карточки, меню университетской столовой и т.д.

До настоящего времени в журнале Санкт-Петербургского университета публиковались лишь отрывки из дневника Сергея Лаврова. Настоящее издание включает в себя полный авторский текст. Все прилагавшиеся к дневнику материалы (рисунки, вырезки из газет, билеты, ит.д.) опубликованы в книге в качестве иллюстраций.

В презентации книги примут участие:

Богданов Сергей Игоревич — доктор филологических наук, профессор кафедры общего языкознания, проректор по направлениям журналистика, искусство, связи с общественностью, филология и востоковедение СПбГУ.

Демиденко Юлия Борисовна — зам. директора по научной работе Государственного музея истории Санкт-Петербурга.

Кондратьева Лариса Георгиевна — составитель книги-дневника С. Б. Лаврова

Лаврова Валентина Николаевна — вдова С. Б. Лаврова

На презентации будет демонстрироваться оригинал дневника Сергея Борисовича Лаврова. 
Почему западные страны выстроились в очередь на бомбежку Ливии? Комментарий эксперта (АУДИО)
Источник: videoportal.su, Дата: 23/03/2011

17 марта Совбез ООН принял резолюцию, которая позволила западным странам использовать практически любые  способы воздействия для защиты мирного населения, кроме наземного вторжения в страну. Документ можно было трактовать по-разному. Сильнее всех в бой (в прямом и переносном смысле) рвались Франция и Англия. Николя Саркози еще за неделю до принятия резолюции заявил, что его страна готова нанести авиаудары по Ливии.  Не остались в стороне Италия, Канада, Норвегия и ряд других стран, интересы которых по идее должны быть на далеком расстоянии от Народной Джамахирии. Что  движет политиками? И как далеко может зайти Запад, чтобы принести ливийскому народу свободу и демократию? Об этом в эксклюзивном интервью «Первому Интернет-Телевидению» рассказал востоковед, кандидат исторических наук, преподаватель СПбГУ, руководитель «Санкт-Петербургского центра изучения Ближнего Востока»  Гумер Исаев:
(Аудио файл достпуен по адресу: http://www.videoportal.su/novosti/obschestvo/pochemu-zapadnyie-stranyi-vyistroilis-v-ochered-na-bombezhku-livii-kommentariy-eksperta-audio.html)

ПОДГОТОВКА К ПЕДСОВЕТУ

Источник: Волжская коммуна (Самара), Дата: 23.03.2011

Третью редакцию Закона об образовании представят летом

Скандальный проект нового федерального стандарта для старшей школы, который

15 февраля должен был поступить на утверждение в Минобрнауки, решением

премьера Путина отправлен на доработку. Таков результат мощного

общественного протеста против нововведений, инициированного письмом обычного

московского учителя.

ПРИНЯТЬ ПОСЛЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Образовательный стандарт разрабатывался огромным коллективом в несколько

тысяч человек. Это представители РАН, РАО, РАМН, МГУ, ведущих педагогических

вузов страны и институтов повышения квалификации. Кроме того, в качестве

консультантов были привлечены лидеры всех основных религиозных конфессий и

этнических групп. К обсуждению проекта подключилась и общественность -

политики, учителя, родители. Неясных мест, имеющих принципиальное значение,

было выявлено несколько десятков.

На прошедшем 19 марта расширенном заседании коллегии Минобрнауки России была

отмечена важность общественного резонанса, который вызвали проекты

стандартов общего образования. В своем выступлении министр образования и

науки РФ Андрей Фурсенко отметил, что "у нас нет желания "протащить"

стандарты любой ценой". Документ после доработки будет обсуждаться с

педагогами на традиционных августовских педсоветах в разных регионах России.

ОЧЕРЕДНОСТЬ РАСТЕТ

На итоговой коллегии обсудили все болевые точки образования. Начали с

детских садов, так как с принятием закона дошкольное образование станет

первой ступенью образования. Пока факт остается фактом: практически нет

регионов, где бы не было дефицита мест в детских садах.

Только чуть больше 60% ребят имеют возможность посещать детские сады, и это

несмотря на то, что за последние два года количество мест было увеличено

почти на 400 тысяч. По мнению Андрея Фурсенко, один из эффективных способов

решения проблемы - поддержать систему негосударственных и семейных садиков.

ЗАРПЛАТЫ ПОВЫСЯТ

В настоящее время главная проблема школы - зарплата учителей. На этот раз на

коллегии пообещали, что с 1 июня заработные платы школьных педагогов будут

проиндексированы на 6,5%. По мнению Фурсенко, на уровне местной власти

необходимо оказывать помощь и поддержку школам. Принято решение обратиться к

Минрегиону с просьбой о включении показателя соотношения зарплаты учителей к

средней зарплате по экономике региона.

Иными словами, о труде губернаторов теперь будут судить и по этому

показателю. У нас в стране так: если ответственность закрепляют за

конкретным человеком, то ситуация меняется в лучшую сторону.

СПРАВКИ ПРОВЕРЯТ

Второй болезненный момент - качество образования. В Минобрнауки уверены, что

качества можно добиться только через новые школьные стандарты. Но стандарты

не будут приняты, пока не будет достигнуто полное согласие в этом вопросе,

успокоил Фурсенко.

Третий фактор - ЕГЭ. Революционных переворотов здесь не произошло, но

правила сдачи немного поменялись. Как пояснила глава Рособрнадзора Любовь

Глебова, помимо того, что на экзамене по-прежнему запрещено пользоваться

мобильным телефоном и другой техникой, с этого года решено на ЕГЭ посадить

общественных наблюдателей.

Посложнее будет и абитуриентам. Победителям школьных олимпиад дали право

пользоваться своей льготой при поступлении только в один вуз. Вуз вправе

проверить подлинность справки о льготах. Если справка окажется фальшивой,

льгота снимается. Ограничений для льготников нет - справки и результаты ЕГЭ

они могут принести в пять вузов. На днях восемь вузов, помимо МГУ и СПбГУ,

получили право проводить свои дополнительные испытания. А остальные будут

принимать по результатам трех или четырех ЕГЭ.

БАКАЛАВР -

НЕ МОНОСПЕЦИАЛИСТ

В 2011 году вузы массово перейдут на двухуровневую систему высшего

образования - бакалавриат-магистратура. Специалитет ("советское" пятилетнее

обучение) для некоторых специальностей

будет сохранен. Высшее профессиональное образование в форме бакалавриата как

базы является более предпочтительным, чем подготовка узких специалистов.

Надо признать, что содержание подготовки и роль на производстве бакалавра

вызывает вопросы у работодателей, однако программы будут корректироваться с

учетом требований рынка труда.
Больше возможностей молодым
Источник: Деловой Петербург (Санкт-Петербург), Дата: 23.03.2011


"Молодой предприниматель России" -- это конкурс, который проводится на всей

территории страны по инициативе Федерального агентства по делам

молодежи.

Отбор победителей состоит из трех этапов: первый -- региональный, второй --

окружной и третий -- федеральный.

Региональный этап конкурса в Петербурге проводит комитет по молодежной

политике и взаимодействию с общественными организациями. По словам

Александра Николаева, исполняющего обязанности председателя комитета,

главная цель конкурса -- выявить талантливую и активную молодежь, привлечь

внимание общества к молодежному предпринимательству и сформировать

положительное мнение о современной молодежи.

Тенденция развития

"К участию в конкурсе приглашаются предприниматели и руководители в

возрасте от 16 до 30 лет, -- комментирует ситуацию Александр Николаев. --

Молодежное предпринимательство в последние годы развивается все

интенсивнее, молодые люди стали более активными, "инновационными". Сейчас

достаточно много ребят, которые хотят построить свой бизнес, но не знают,

с чего начать, а конкурс поможет выявить примеры успешного опыта. Это

сможет вдохновить остальных".

Конкурс будет проводиться по пяти номинациям: "Инновационный бизнес",

"Молодой мастер бизнеса", "Успешный старт", "Социально ответственный

бизнес", "Школьный и студенческий бизнес".

Критерии оценки пока окончательно не утверждены, но предполагается, что

жюри будет обращать свое внимание на предпринимательский дух,

управленческие способности, социальную значимость проекта и, безусловно,

финансовые показатели.

А судьи кто?

В организационный комитет конкурса также входят общественный совет по

развитию малого предпринимательства при губернаторе Санкт-Петербурга,

проект "Ты -- предприниматель", комитет экономического развития,

промышленной политики и торговли, а также ОАО "Технопарк

Санкт-Петербурга".

Что касается жюри, то предварительное согласие на участие уже получено от

представителей Высшей школы менеджмента СПбГУ, ИНЖЭКОНа, газеты "Деловой

Петербург". Несомненно, туда войдет и сам комитет по молодежной политике,

Торгово-промышленная палата и комитет экономического развития.

Цена вопроса

"Мы провели опрос среди молодых предпринимателей, чтобы понять их возможный

интерес к конкурсу, -- рассказывает Александр Николаев. -- Оказалось, что

денежное вознаграждение не представляет для них большого интереса. У

многих оборот компании куда больше, чем сумма, которую мы могли бы

предложить, их больше привлекает возможность продвижения своих компаний и

сотрудничества с общественными организациями и крупным бизнесом. Таким

образом, в призовой фонд регионального конкурса будут заложены главным

образом возможности для роста компании и ее продвижения".

Заявки на участие будут приниматься до 15 мая. Заявку можно заполнить на

сайте проекта www.molpr.ru, затем ее необходимо передать в комитет по

молодежной политике. Подробная информация о региональном конкурсе -- на

сайте комитета www.kpmp.ru.

Требования конкурса

К участию не допускаются лица, представляющие компании, осуществляющие

деятельность по производству или обороту алкогольной продукции, табака и

курительных принадлежностей.
Борьба с заиканием обрела высокий смысл
Источник: Невское время (Санкт-Петербург), Дата: 23.03.2011
Английскую драму "Король говорит!" теперь можно увидеть и в российском прокате.

На встречу с отечественными любителями этот фильм явился в полном, поистине

"королевском" блеске завоеванных наград и премий. Британская академия кино и

телевизионных искусств присудила картине режиссера Тома Хупера победу в 7

номинациях, признав "Король говорит!" лучшей британской картиной года. В свою

очередь, Американская киноакадемия назвала ленту лучшей в 2010 году и присудила свои 4 золотые статуэтки. Помимо продюсеров картины "Оскары" получили: сам режиссер, сценарист Дэвид Сайдлер и, конечно, исполнитель главной роли британский актер Колин Фёрт.

Именно его вдохновенная игра в конце концов и предопределила успех проекта,

превратив частный случай из личной жизни короля Георга VI в пропетый с экрана

гимн человеческим возможностям и силе британских традиций. Еще совсем недавно мы уже видели нечто подобное и завораживающее - драму Стивена Фриэрса "Королева" с оскароносной Хелен Миррен, сыгравшую и по сей день здравствующую владелицу британского престола Елизавету. Кстати, она же явилась одной из первых зрительниц "Король говорит!" и одобрила картину, главным героем которой стал ее отец.

Георг VI вовсе не хотел становиться королем Георгом. Его вполне устраивал титул герцога Йоркского, когда в жизни его называли принц Альберт. Но старший брат Георга Эдуард VIII, взойдя на престол после смерти их отца в нелегкие для Англии 1930-е годы, через год отрекся от своих королевских обязанностей, предпочтя стать просто мужем дважды разведенной американки Уоллис Симпсон. Это был скандал на весь королевский мир. Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии было в шоке, не говоря о подданных колоний и доминионов. Так бедняге Альберту, который с детства заикался и был левшой, пришлось принять на себя всю тяжесть долга перед нацией, став ее символом и лидером тогда, когда на горизонте уже отчетливо маячил мрачный призрак Второй мировой.

Весь этот исторический контекст известен англичанам со школьной скамьи. Но его

необходимо знать гражданам иных держав (в том числе и нашей), чтобы постичь не династический и церемониальный смысл сюжета фильма "Король говорит!", а

прочувствовать человеческую драму его главного героя. Обаятельного и смущающегося невольного наследника престола, который вынужден пожертвовать своим личным и частным "я" ради интересов страны и народа. Теоретики драмы тут же бы вывели формулировку конфликта - "чувство и долг". Чувство, конечно, невероятное - ты должен научиться делать то, на что от природы не способен. Именно к этому тебя зовет долг твоего статуса королевской персоны. Такова главная коллизия сюжета фильма.

Колин Фёрт это раздвоение Альберта-Георга сыграл на таком эмоциональном градусе одержимости, что даже если ты не любишь монархию как форму правления, то ты непременно проникаешься симпатией к этому фонетическому страдальцу поневоле. И здесь-то самое время вспомнить о том персонаже, без которого сия драма просто бы не состоялась. Это вполне реальный врач-самоучка Лайонелл Лог, который на самом деле и помог заике Альберту стать самодержцем Георгом. Австралийца Лога в ленте Тома Хупера сыграл австралиец Джеффри Раш, актер бесконечно эмоционального диапазона и максимально раскованной экспрессии артистического существования в кадре. Остается только сожалеть, что Американская киноакадемия обошла его стороной, номинировав на "Оскара", но не присудив его. Без дуэта Фёрт – Раш картина просто-напросто провалилась бы.

Сцены довольно-таки необычных логопедических уроков Лога уже сегодня

воспринимаются как классика актерской игры со стороны обоих участников

артистического тандема. Тут эксцентрика уживается с иронией, экспрессия пластики не мешает грозным чувственным выплескам. Такие эпизоды стоит демонстрировать в актерских студиях, чтобы те, кто мечтает постичь смысл лицедейства, могли понимать одну простую истину: какой бы титул и регалии ни носил на экране или подмостках царственный герой, он прежде всего человек и таковым остается и в частной жизни, и перед лицом всех своих подданных.

Лента "Король говорит!" не только хороший урок истории и актерского мастерства,

но еще и наглядный пример того, как можно выудить даже из самой официальной

биографии случаи и эпизоды, исполненные человеческого содержания и увлекающего психологического значения. Помнится, еще Карл Маркс замечал, что "история – это деятельность преследующего свои цели человека". Принцу Альберту необходимо было избавиться от заикания сначала просто потому, что ему не хотелось быть носителем этого недуга. Но цель в процессе борьбы за четкую и стройную речь обрела более высокий смысл. Герой Колина Фёрта принял вызов судьбы с явно политической подоплекой. У него не оставалось выхода и как у гражданина, и как у человека, и как у мужчины. Он свою битву у радиомикрофона выиграл. Выиграл блестяще. Давно не доводилось видеть на киноэкране такого эмоционального зрелища. Выступление Георга VI в фильме "Король говорит!" уже стало классикой не только актерской игры, но и режиссуры, которая апеллирует ни к технологическим ухищрениям, но к смыслу того, что и как молвит король. Это - триумф слова, сказанного от одного человеческого сердца в минуту испытаний и потому дошедшего до миллионов других людских сердец.

После такого фильма и такого кинокороля становятся понятными сила британского духа и вера нации в династию и, наконец, простая истина о том, что каждый человек - хозяин своей судьбы, даже если ты против собственной воли становишься владыкой половины мира.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
Социальный бумеранг 
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 23.03.2011

Создав лучшую в стране систему помощи бездомным, городские власти получили новую головную боль.
    Александр РАБКОВСКИЙ

    <Мы не вправе брезгливо отворачиваться от бездомных людей и делать вид,

что такой проблемы не существует. Они наши граждане, и мы обязаны им помочь!> Эти слова губернатора Валентины Матвиенко, прозвучавшие в самом начале вчерашнего обсуждения в Смольном мер по профилактике бездомности и развитию системы социальной поддержки лиц БОМЖ, задали предельно острый тон всей дискуссии.

    Как доложил председатель комитета по социальной политике Александр Ржаненков, по последним данным, в северной столице зарегистрированы 2524 человека без определенного места жительства. Для сравнения: в 2008 году таковых у нас насчитывалось 6567. То есть за три минувших года созданная в городе система социальной поддержки, которую на вчерашнем заседании петербургского правительства не без оснований назвали лучшей в России, принесла уже свои конкретные плоды. Есть у нас центр учета бомжей, есть еще три городских и 14 районных учреждений помощи бездомным. Там им предоставляют возможность ночевать в человеческих условиях, кормят, в зимнее время для них организуют специальные пункты обогрева. А главное _ помогают восстановить утерянные документы, устроиться на работу _ естественно, если сами люди хотят вернуться к нормальной жизни.

    Но вот беда: по словам А. Ржаненкова, сегодня в городе насчитывается свыше 6000 бездомных, приехавших из других регионов России и стран ближнего зарубежья. Вот с этим контингентом и возникают у социальных служб самые сложные проблемы. Вернуть их на прежнее место жительства весьма непросто: для этого нужно выйти на контакт с соответствующим регионом, приобрести для <репатрианта> билет на транспорт, а может, даже и сопроводить его на <историческую родину>. При этом, как подчеркнула выступившая в прениях доктор социологических наук Ольга Бородкина из СПбГУ, достаточно многие из этих бродяг чуть позже возвращаются на берега Невы. В самом деле: если здесь они могут получить тарелку супа и выспаться не в холодном подвале, то почему бы и не вернуться. Вот такой наблюдается своеобразный социальный бумеранг:

чем совершеннее становится питерская система помощи бездомным, тем больше притягивает она к себе этих самых бедолаг.

    В ходе дискуссии губернатор обратила внимание на одну деталь: в прошлом году клиентами сети наших социальных учреждений, а проще _ районных ночлежек, стали 1407 бездомных. <Получается _ по сто человек в год на одно такое заведение. Не слишком ли мало?> _ задала она вопрос А. Ржаненкову. По мнению Валентины Матвиенко, ночлежки не должны превращаться в подобие гостиниц для бомжей. <Любого, кто туда постучится, должны пустить, обогреть, помыть, продезинфицировать, накормить, уложить спать, а утром обязательно выяснить, какие у него проблемы>, _ заявила она. И вовсе не нужно держать этих людей в ночлежных домах по полгода, хотя именно такой максимальный срок пребывания там предусмотрен законом. Необходимо как можно скорее восстанавливать им документы и трудоустраивать.

    Но что же делать с теми, кто не хочет социально реабилитироваться? Этот вопрос сегодня, похоже, просто неразрешим. Доктор О. Бородкина заметила, кстати, что реальная возможность вернуться к нормальной жизни впрямую зависит от времени пребывания человека в изгоях. Для бродяжничающих с год она не потеряна, для тех, кто на улице по три _пять лет, реабилитация весьма уже затруднена, ну а бомжам с десятилетним стажем вырваться со дна практически уже вовсе невозможно.

Вспомним, что в советские времена существовали уголовные статьи за тунеядство и бродяжничество. Но теперь у нас свобода, безупречное уважение прав человека... Получается, каждый имеет право превратиться в бродягу и оставаться в этом статусе до конца дней своих. Но как быть с тем, что бомжи нередко являются источниками и распространителями опаснейших заболеваний? Ответа нет. Между тем, по прозвучавшей вчера информации, за минувшие три года таковых в Петербурге было выявлено 1137 человек.

    В принятом вчера постановлении городского правительства каких-то революционных вариантов решения проблем лиц БОМЖ не содержится. Речь, в частности, идет об организации ярмарок вакансий для освободившихся из мест заключения. Говорится также об активизации работы межведомственных комиссий в районах по профилактике бездомности, об обеспечении выдачи медицинских полисов бродягам, вставшим на городской учет, об организации тех же пунктов обогрева и т. д. Словом, обычный набор мер социальной поддержки.
Эксперт: Ничего расистского в банане нет

Источник: Росбалт, Дата: 23.03.2011.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 23 марта. Протягивание банана бразильской звезде футбола Роберту Карлосу не стоит рассматривать как расистскую выходку. Об этом корреспонденту «Росбалта» заявила доктор психологических наук, профессор факультета психологии СПбГУ  Людмила Почебут.

По ее словам, это всего лишь грубая выходка, шутка, на которую не стоит обращать внимание.

«Банан — это же ничего оскорбительного, — поясняет Почебут. — Мы же все едим бананы. Ничего расистского тут нет. Там не не было никаких лозунгов и призывов «Бей черных». Линчевать этого игрока никто не собирался. Предложили банан, а если бы апельсин предложили — ну и что?»

По мнению эксперта, «не стоит раздувать этот случай».

«Иначе вообще будут на поле бананы кидать», — уверена Почебут.

Напомним, накануне стало известно, что питерскому «Зениту» грозит крупный штраф и дисквалификация стадиона «Петровский» на один матч, если будет выявлена причастность фанатов команды с берегов Невы к инциденту расистского характера в отношении защитника махачкалинского «Анжи» Роберто Карлоса.

Во время церемонии поднятия государственного флага РФ с участием капитанов команд Александра Анюкова и Карлоса перед матчем 2-го тура «Зенит» — «Анжи» в Санкт-Петербурге камеры фотокорреспондентов запечатлели, как с фанатской трибуны стадиона «Петровский» неизвестный протягивает темнокожему бразильцу очищенный банан.

В связи с этим ФК «Зенит» заявил, что совместно с правоохранительными органами проведет расследование этого эпизода и поиски создавшего скандал болельщика.

Однако выходка с бананом уже получила международный резонанс. На телевидении Бразилии оказали видеоролик под названием «Расизм в футболе». Сообщение составлено в негативном тоне. Комментатор сообщает, что зенитовские фанаты славятся своими расистскими выходками: у них даже есть слоган «В цветах «Зенита» нет черного».
Исправлять ошибки на «Спасской» будут только в особом случае

Источник: karpovka.net, Дата: 23/03/2011

Исправлять ошибки в фамилиях архитекторов на панно «Зодчие Петербурга» в перронном зале станции метро «Спасская» будут только после специального решения. Об этом сегодня корреспонденту «Карповки» заявил один из авторов директор Института искусств СПбГУ Иван Уралов.

Он вновь обратил внимание, что написание Монферан (вместо Монферрана), Деламот (вместо Валлен-Деламота) и Детомон (вместо Тома де Томона) зафиксировано в нескольких источниках. При этом господин Уралов признался, что в эскизах фамилия Огюста Монферрана была корректной, однако впоследствии, когда поднялась шумиха, авторы станции стали искать возможности не править панно.

Иван Уралов заверил, что подкорректировать одну фамилию несложно, сузив ширину букв, но «мы не видим в этом смысла».
Строительство «Газпром-сити» на Лахте не помешает миграции птиц 

Источник: abnews.ru, Дата:23/03/2011

Намерение построить общественно-деловой центр «Газпром нефти» на берегу Финского залива в Лахте вызвало озабоченность у оппонентов, которые опасаются, что высотное здание помешает миграции птиц. Ведущий научный сотрудник биолого-почвенного факультета СПбГУ Дмитрий Ковалев в интервью «Российской газете» отметил, что эта проблема надуманная. 

Как пояснил эксперт, в Лахте до недавнего времени стоянки птиц были только на территории Юнтоловского заказника. Но промышленная индустрия города активно наступает и сюда: недалеко открыто автосборочное производство, угрозу для птиц представляет и Западный скоростной диаметр. И сейчас Юнтоловский заказник теряет для птиц свое значение. На Беломоро-Балтийском пролётном пути крупнейшей миграционной стоянкой водоплавающих птиц, а в основном это утки, чомги, лысухи, лебеди, реже – гуси, остается Невская губа в целом. 

Высотное здание может оказывать влияние на движение птиц, если оно строится на пути транзита птиц. Тогда птицы сбиваются с миграционных путей. Но, как отметил Д. Ковалев, «у нас нет транзита птиц, а только, в основном, стоянки и старт. К тому же разработаны методики отпугивания птиц со звуковыми и световыми эффектами. Да и само высотное здание, как правило, подсвечено со всех сторон, а при туманах птицам позволят сориентироваться небольшие звуковые эффекты».  

Отметим, что в аэропорту Пулково некоторые методики уже давно используются.

Как рассказала пресс-секретарь аэропорта Ольга Антипова, в Пулково есть орнитологическая служба, на вооружении которой специальные акустические установки для отпугивания птиц.

По мнению Д. Ковалева, единственной проблемой может стать построенная стена из большого количества высотных зданий, которая отгородит Юнтоловку от акватории Финского залива. Но и эту проблему можно решить, проводя компенсационные мероприятия. Эксперт видит выход в том, чтобы параллельно со строительством делового центра проводить соответствующие экологические мероприятия. Так как Юнтоловка утрачивает для птиц свое значение, надо в Невской губе создавать альтернативные территории. Кстати, инвестор ОДЦ поддерживает эту идею.

Из всех акваторий, которые экологи давно предлагают для создания заказников, необходимо сделать федеральную особо охраняемую природную территорию уровня национального парка с охраной, научным и эколого-просветительским штатом. В эту территорию предлагается включить все мелководья южного берега, плавни Котлина и Лисьего носа. 

Параллельно со строительством делового центра на Лахте можно улучшить экологическую обстановку вокруг этого места, где есть свалка и вблизи плохие очистные сооружения. Одновременно нужно создавать и национальный парк. "Такой большой мегаполис как Петербург может включать в себя больше природоохранных территорий. Прекрасные примеры – Берлин и особенно Хельсинки, где в черте города обитает огромное количество птиц. В Европе наши северные птицы на прибрежных акваториях, озерах и реках среди небоскрёбов плавают и прекрасно себя чувствуют»,- отметил эксперт.
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