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Для одаренных старшеклассников создают образовательный микроклимат
Источник: NewsDale.Ru, Дата: 23/03/2011

В СПбГУ на Петергофской площадке Академической гимназии  открылась ХХ Российская научно-методическая конференция «Университетская гимназия», на которой ведущие ученые и педагоги расскажут о своем опыте работы с одаренными детьми, поделятся своими  достижениями и обсудят  проблемы, которые стоят сегодня в этой непростой сфере деятельности.

Ученые,  педагоги и работники образования обсудят вопросы формирования структуры и содержания образовательной и информационно-образовательной среды для одаренных школьников,  проблемы регионального образования, организации школьной научной деятельности. 

В рамках научно-методической конференции «Университетская гимназия» пройдет научно-практическая конференция школьников. Около 150 старшеклассников собрались из разных уголков России, Казахстана и Украины в стенах Академической  гимназии.

География конференции весьма обширна и, что важно отметить, исследовательские работы и проекты представлены школьниками не только специализированных и университетских школ, но, в основной своей массе,   обычных региональных и сельских школ.

Учащиеся представят доклады о результатах своей исследовательской деятельности в рамках самых разных предметов: математика, физика, информатика, биология, география и экология, химия, история и обществознание, гуманитарные исследования (культурология), психология, литература и языкознание.

Работа конференции продлится до 26 марта. Участникам конференции будут прочитаны научно-популярные лекции и предложена интересная культурная программа: автобусная экскурсия по городу, посещение Эрмитажа и Большого Дворца в Петергофе.

А вечером 24 марта участники конференции посетят концерт классической музыки, который состоится в Актовом зале университета. Организатором конференции выступает Санкт-Петербургский государственный университет. 
Как далеко пойдет Запад в войне с Каддафи. Комментарий эксперта 

Источник: videoportal.su, Дата: 23/03/2011

Министр обороны США Роберт Гейтс заявил, что бомбардировки Ливии прекратятся через «несколько дней». Действительно ли западные страны, втянувшиеся в африканский конфликт,  так скоро свернут свою операцию, или американцы и европейцы увязнут в Ливии? Как далеко готовы пойти эти государства в своей попытке принести свободу и демократию в страну Каддафи? Об этом в интервью «Первому Интернет-ТВ» рассказал востоковед, кандидат исторических наук, преподаватель СПбГУ, руководитель «Санкт-Петербургского центра изучения Ближнего Востока»  Гумер Исаев:

(АУДИО)
http://www.videoportal.su/novosti/politika/liviya-naskolko-daleko-zaydut-zapadnyie-stranyi-kommentariy-eksperta-audio.html
В петербургском госуниверситете разработают методику лингвистических экспертиз
Источник: REGNUM, Дата: 24/03/2011

Ученые Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) по поручению Министерства юстиции РФ разрабатывают методику проведения комплексных лингвистических экспертиз, подобной официально утвержденной методики в России пока не существует. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM сегодня, 24 марта, в информационном отделе СПбГУ, разработкой методики занимается открытый около года назад Центр экспертиз университета.

Если с медицинскими, техническими, биологическими или химическими исследованиями все понятно - они проводятся по четкой схеме и ясным методикам, то лингвистические - у самих же экспертов вызывают вопросы. Никакого системного и общепризнанного инструментария для них не существует. Закон "О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации" позволяет проводить лингвистическую экспертизу практически любому гражданину, имеющему диплом о высшем гуманитарном образовании. "В корне неверно и нелогично, что историк делает экспертизу, которая ни в одном из своих вопросов не связана с историей. Мне доводилось читать лингвистические экспертные заключения, в которых эксперт отказывался от проведения лингвистического анализа текста и строил выводы на личной интерпретации текста. В таких случаях для суда становится делом веры - учитывать выводы такого эксперта или нет", - рассказал директор Центра экспертиз СПбГУ Сергей Кузнецов.

По мнению главного специалиста Центра экспертиз СПбГУ Сергея Оленникова, такая ситуация сложилась потому, что до сих пор нет единого мнения о том, какие специалисты должны проводить экспертизы по делам, например, связанным с проявлениями экстремизма. Методика, разрабатываем в Центре экспертиз СПбГУ, должна дать возможность, во-первых, определять в зависимости от представленного на экспертизу текста, каких специалистов необходимо привлечь для проведения исследования. Во-вторых, правильно разграничить пределы компетенции экспертов при проведении комплексных экспертиз. Это позволит избежать формулирования экспертами выводов в чуждой для них области знаний. "Приемы анализа текста, разрабатываемые специально для этой методики, позволят делать объективные, доказательные заключения о его содержании, - пояснил Сергей Оленников. - Проще говоря, методика будет представлять собой инструкцию - описание последовательности процедур. Применяя ее, любые эксперты смогут получать схожие и убедительные результаты". "И что немаловажно, используя эту методику эксперты (не вовлеченные в конкретное исследование) смогут контролировать результаты и подтвердить либо опровергнуть корректность выводов коллеги. Все это в сумме позволит достичь объективности проводимых экспертиз и повысить их весомость", - отметил специалист.

Сотрудникам центра потребуется около полугода на доработку методики. И только затем они будут проводить ее обсуждение и официальную апробацию в экспертном сообществе и в экспертных учреждениях Минюста и правоохранительных органов. За время работы Центра экспертиз СПбГУ его специалисты сделали около 150 экспертных заключений. Некоторые из них были приняты судами в качестве источника доказательств по рассматриваемым делам.

Готовы ли русские жить по шариату
Источник: Город 812, Дата: 23/03/2011

В последнее время в России популярна тема влияния ислама на людей, выросших в немусульманской среде. Особенно в контексте появление среди ваххабитов славян. Новостные ленты пестрят сообщениями об уроженце Ставрополя Виталии Роздобудько и его жене Марии Хорошевой, входивших в группу ваххабитов «ногайский джамаат» и подозреваемых в терроризме. Может ли ислам стать конкурентом православию среди русских? Об этом рассуждает религиовед, специалист по исламу, священник Вячеслав САНИН.

- Существует тенденция роста популярности ислама среди людей из неисламской среды. Например, русских?

- Скорее нет, чем да. Есть относительно свежая статистика середины 2000-х годов, которая свидетельствует, что число людей немусульманской культуры, принимающих ислам, не растет. И даже можно говорить об обратных процессах: за последние 20 лет не меньше трети аджарцев, до четверти адыгов и татар и до 10% казахов, проживающих в России, стали исповедовать неисламские религии, в первую очередь - христианство. Это вполне серьезные данные, которые приводит известный исламовед Роман Силантьев. Я думаю, тут мы попадаем в плен двух мифологем. Первая - русские принимают ислам. Вторая - преувеличение числа мусульман в России. Некоторые считают, что объективная цифра - порядка 20 миллионов последователей ислама в нашей стране, хотя самые радикальные оценки – 40 - 45 миллионов, но это нереальные цифры. Проверить их невозможно, поскольку в переписи графы о вероисповедании нет. По официальным оценкам, в России 14 миллионов мусульман.

- Чем объясняется переход из ислама в другие религии?

- Наши основные носители ислама - татары и башкиры - полностью инкультурированы в российское общество. За период советской власти исповедовать мусульманство активно не удавалось, сознание секуляризировалось, а потом люди выбирали веру уже заново. Вот одна из причин. Правда, это относится и к тем, кто по рождению мусульманин, и к тем, кто по рождению христианин.

- Но у нас есть не только поволжские мусульмане, но и весьма пассионарные кавказские. 

- Да. Народы Северного Кавказа демографически начинают догонять татар. В Чечне, например, после Великой Отечественной войны произошел рост рождаемости, и сейчас у нас 1,3 миллиона чеченцев. Но крупнейший мусульманский этнос по-прежнему татары, 5,5 миллиона человек, потом башкиры - 1,6 миллиона, на третьем месте чеченцы, за ними идут аварцы, казахи и азербайджанцы. И кавказцы действительно кажутся более пассионарными. 

- Не опасается ли РПЦ конкуренции со стороны ислама в их лице? 

- Не думаю, что большая часть русских начнет принимать ислам. С одной стороны, конечно, ислам - универсальная религия, открытая для всех национальностей, внутри общины мусульмане так же, как и мы, называют друг друга братьями. Но в нашем обществе существуют стереотипы (не будем сейчас говорить, верные они или нет) в отношении ислама в целом, которые не делают его очень привлекательным. К тому же народам Северного Кавказа (при всем их гостеприимстве) свойствен некий культурный корпоративизм и закрытость. Есть понятие «шариат» - законы ислама, а есть «адат» - местные традиции. На Кавказе адат имеет большое значение. Поэтому стороннему человеку вжиться в эту среду трудно.

- То есть шахид Роздобудько, его жена и другие мнимые или явные террористы из славян - это исключение?

- Такие люди будут, наверное, существовать. Но это не тенденция. У нас есть история долгого мирного сосуществования христиан и мусульман. Другое дело ислам агрессивного толка или исламизм, как принято говорить, и те, кто его используют. На Кавказе не все сводится к ваххабизму (правильнее называть его последователей салафиитами), но он, не будучи традиционным для этой территории, приживается там и дает свои плоды. 

- Простите, салафииты - это кто?

- Наши мусульмане (весь бывший СССР) - это сунниты, которые относятся к ханафитской правовой школе. Существуют три основных течения ислама: суннитский, самый распространенный, к которому принадлежат 90% всех мусульман, и шиитский. Есть еще суфии, они могут быть выходцами из шиитов или суннитов, это мистическое направление. Внутри суннитского ислама есть четыре основные традиционные правовые школы и еще одна школа - шиитская. Ислам ханафитского толка, например, более приспособлен к контактам с внешним миром: в частности, он проявляет гибкость в отношениях с иноверцами, разрешает браки с христианами и иудеями и др. А ханбалитский ислам более ригористичен. К ригористической школе принадлежат и салафииты или мувахиддины, то есть «единобожники», как они сами себя называют. Это течение обозначилось в начале XVIII века в Саудовской Аравии, его родоначальником был Мухаммад ибн Абдель-Ваххаб, отсюда название «ваххабиты». Они провозгласили очищение религии, причем не только внешнее, но и внутреннее – в исламе. Например, выступают против суфиев, поскольку у них много, по мнению ваххабитов, чуждых исламу практик: почитание святых, авторитет шейха и другое. Ваххабиты не признают никаких посредников между Богом и человеком, а у суфиев, если хочешь достигнуть просветления, надо подчиняться шейху.

- Появление на Кавказе ваххабизма, исторически ему не присущего,- это следствие чеченской войны?

- Может быть. А может быть, война - следствие ваххабизма, по крайней мере, отчасти. Эта ветвь ислама достаточно пассионарна, она вошла в тот вакуум, который образовался в России после краха СССР, пока наши традиционные мусульманские течения еще не успели окрепнуть. Хотя на Кавказе условия для сохранения религиозности были более благоприятными, чем в Поволжье.

- Там же были массовые депортации.

- Были депортации чеченцев и ингушей. Однако на Кавказе существовала масса подпольных мечетей, были широко распространены суфийские братства. Хотя местные коммунисты докладывали наверх, что у них пять мечетей и ни одного шейха, на самом деле в каждом ауле был шейх, существовало более 2000 братств, и многие отправляли суфийские ритуалы, соблюдали традиции. Но в начале 1990-х обнаружились лазейки в сознании, особенно среди молодых, и пришли ваххабиты с деньгами, с возможностью обучения в арабских странах, с романтикой борьбы. А власти эту ситуацию упустили.

- Почему у мусульман мы видим гораздо больше религиозности, чем у христиан? Или это тоже миф?

- Я бы сказал, мусульманское общество более традиционное, нежели христианское. У нас связь между небом и землей осуществляет Богочеловек, Иисус, а у них - шариат, закон. За отречение от ислама, например, по шариату, полагалась смерть. И хотя эта мера не практикуется в большинстве мусульманских стран в настоящее время, тем не менее, это тоже как-то могло отложиться в сознании. Плюс общецивилизационные факторы. Мусульманский юг менее технологически развит, чем христианский север. В Европе постоянно совершались какие-то научные открытия, это взрывало умы. В сознании происходило деление на духовное и мирское. В мусульманских странах этого не было. Христианская цивилизация подверглась большей секуляризации. 

- В раннее средневековье мусульманский мир был технологически более развитым, чем Европа. Арабские цифры, астрономия, медицина, география. Почему потом произошел перелом?

- Я бы не стал утверждать, что значительно больше развит. Арабы принесли свою веру и оказались хорошими учениками. Те же арабские цифры - индийское изобретение. Не хочу сказать, что арабы вообще ничего не изобрели, но очень многое взяли из античной традиции и других культур завоеванных территорий. Аристотеля на арабский перевели христианские переводчики. Как это ни парадоксально, европейцы в средние века узнали про Аристотеля от арабов, после чего вспомнили, что он у них давно на книжных полках пылится. В результате творческого взаимодействия культур была действительно создана уникальная и оригинальная мусульманская цивилизация, которая дала миру много достижений. А вот почему потом наступил упадок, вопрос открыт. По мнению некоторых специалистов, в какой-то момент закрылись врата иджтихада, как принято говорить, то есть прекратилось религиозное творчество. Эту мысль не стоит абсолютизировать, но что-то в ней есть.

- А что буквально означает «иджтихад»? 

- Это то, что мы знаем под названием «джихад». Усилие в вере – не столько военная операция, как у нас принято считать, а более широкое понятие, в том числе богословско-правовое творчество. Пока оно продолжалось, были импульсы для развития науки, культуры. Как только эта работа авторитетом видных законоучителей была завершена, всякое новшество стало считаться недопустимым. Поскольку религия, общество и государство были спаяны, никакого пространства для творческого маневра не оставалось. Ислам по своей сути номократическая (законническая) религия, и ему не свойственно было исследовать глубины творения, хотя в Коране Бог прославляется как Творец. 

В Европе же христианство давало иной подход к восприятию мира, и Европа пошла по пути научно-технического прогресса (хорошо это или плохо).

- Это и православию не очень свойственно. Скорее, таков католический подход. У них - алхимия, у нас - исихазм. 

- Такой акцент, конечно, есть. Но Россию нельзя отделять от Европы, все-таки мы одна цивилизация. И научные достижения нашей страны сопоставимы с западными, хотя мы не  всегда впереди.

- Существует тезис (может быть, вы с ним не согласитесь), что ислам - религия более искренняя, чем христианство. И потому он привлекает непосредственные сердца.

- Я так не считаю. Искренними или неискренними являются люди. А в греховном плане ничто, как говорится, не чуждо ни мусульманам, ни христианам, к сожалению. Просто, скажем, в Петербурге, нас больше, чем мусульман, и о христианах судят иной раз по реальному поведению, которое не всегда на высоте, иной раз предвзято, а о мусульманах - по неким мифам. Если говорить о богослужении, то оно в христианстве более сложное, и при первом внешнем взгляде на исламский ритуал кому-то кажется, что у них все проще и искреннее. На самом деле, не все так просто. Достаточно напомнить, что мусульманину нужно пять раз в день по часам соответственно определенному регламенту совершать намаз и омовение. Какая же тут простота? Кроме того, в православии часто возникает представление о лицемерии: вот кто-то на «Мерседесе» к церкви подъехал, толстую свечку поставил, крестится, а что в душе? Но внутри мусульманской общины то же самое, думают про своих: «вот бай на таком джипе катается!» Так что я не стал бы говорить, что христиане более лицемерны. 

Справка
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Банан о двух концах
Источник: Росбалт, Дата: 23/03/2011

Петербургский «Зенит» оказался в центре «расистского» скандала, который может обойтись клубу в круглую сумму и повлечь за собой серьезные репутационные потери. А Петербург может лишиться статуса города-претендента на проведение матчей чемпионата мира по футболу 2018 года. И все это — из-за одной фотографии с бананом.

Нашумевшая теперь уже фотография стала «гулять» по Интернету на следующий день после матча «Зенит» — «Анжи». На фотографии запечатлено, как во время церемонии поднятия государственного флага РФ с участием капитанов команд Александра Анюкова и бразильца Роберто Карлоса с фанатской трибуны «Петровского» неизвестный протягивает кому-то из футболистов банан. Интернет-общественность, не сомневаясь, сразу же дала вердикт: банан — выходка расистов с «Петровского», пытавшихся оскорбить чувства и достоинство чернокожего капитана дагестанского клуба.

«Дисциплинарный регламент РФС предусматривает очень жесткое наказание за выходки, оскорбляющие человеческое и национальное достоинство. А именно, серьезные штрафные санкции вплоть до проведения матча на нейтральном поле. Снятие очков по этим видам нарушений не предусмотрено, — моментально отреагировал на появление фотографии глава комитета по этике Российского футбольного союза Алу Алханов. — Я эту фотографию не видел, но дал поручение ответственному секретарю комитета выяснить все детали произошедшего. Но могу уже сейчас сказать, что у нас за последнее время накопилось очень много вопросов к болельщикам «Зенита». Если есть серьезное нарушение, значит, ответственность будет нести клуб».

Что за вопросы накопились у него к питерским болельщикам, бывший президент Чеченской республики не пояснил. Ясно лишь, что в случае, если причастность фанатов команды с берегов Невы к инциденту будет доказана, то «Зениту» грозит крупный штраф и дисквалификация стадиона «Петровский» на один матч. Правда, доказать что-либо по фотографии будет проблематично, если, конечно, не подходить к «разбору полетов» с точки зрения «накопившихся вопросов».

На снимке видно лишь, что неизвестный, чье лицо скрыто за решеткой, протягивает очищенный банан в сторону поднимающих флаг капитанов российских клубов. Кому именно адресован сей фрукт и кто его протягивает, по фотографии установить невозможно. Более того, Роберто Карлос стоит спиной к трибуне, а банан «нацелен» прямо в лицо... капитана «Зенита» Александра Анюкова. Но, видимо, «накопившиеся вопросы» к зенитовским фанатам не оставили у чиновников никаких сомнений в том, что адресатом «фруктового послания» был именно смуглый бразилец. Причем, не сомневаются в расистской подоплеке протянутого банана, похоже, не только чиновники. Призвать найти и покарать «бананового расиста» пришлось даже самому «Зениту», на официальном сайте которого появилось заявление к общественности.

«В связи с публикацией фотографии, на которой человек с трибуны совершил неэтичный поступок в отношении капитана ФК «Анжи» Роберто Карлоса, ФК «Зенит» заявляет, что совместно с правоохранительными органами проведет расследование данного эпизода», — говорится в сообщении.

Желание найти «этого так называемого болельщика и пообщаться с ним» выразил и член координационного совета клуба, «заряжающий» 14-го сектора на «Петровском» Руслан Дрюма.

«Позиция фанатов клуба такова: мы не расисты и не считаем банан атрибутом проявления расизма, – утверждает Дрюма. – Просто из-за всех этих уханий и бананов на «Петровском» к нам прилепили этот ярлык, от того и страдаем. Хочу заметить, что исходят подобные вещи не от организованных фанатов. Но находятся такие вот, с позволения сказать, «болельщики», которые просто подставляют «Зенит», фанатов нашей команды. Вся эта ситуация вообще смахивает на натуральную провокацию. Банан-то показали Роберто Карлосу. Ну какой он африканец? С таким же успехом можно было показать банан нашему защитнику Бруно Алвешу. К тому же, «Анжи» организовал классную акцию в поддержку Славы Малафеева, Карлос стоял в футболке со словами скорби в адрес нашего вратаря. И тут этот банан. Похоже, у человека, который показал все это, не все в порядке с головой».

Правда, сами фанаты «Зенита» эту позицию Дрюмы комментируют сдержанно: мол, работа у сотрудника клубной администрации и по совместительству «заряжающего» фан-виража такая. В обращении, выложенном на объединенном интернет-ресурсе болельщиков сине-бело-голубых «Ландскрона», была высказана более полная версия произошедшего глазами фанатов.

«Фанаты «Зенита» с изумлением наблюдают за очередной развернувшейся «охотой на ведьм». Мы не хотим делать громких заявлений, писать пафосные тексты и заниматься публичным обличительством – для этого в российском футболе полно бесполезных институтов, вроде «комитетов по этике». Мы считаем произошедшее всего лишь дурацкой и неудачной шуткой одного человека. Шуткой, неуместной вдвойне из-за атмосферы матча и трагедии, случившейся в семье нашего вратаря и сплотившей стадион и болельщиков, — говорится в обращении. — Надеемся, что «господа присяжные заседатели» займутся реальными проблемами, такими как договорные матчи, «колхозные» поля или клоунада с календарем и постоянными переносами. Наши стадионы пустеют отнюдь не из-за бананов, апельсинов или зажженного файера, а из-за подобных вещей».

В новейшей истории клуба это уже не первый случай, когда выходка отдельных людей экстраполировалась на все фан-движение. Пару лет назад в футбольном сообществе разгорелся скандал, связанный с вывешенным на одном из фан-секторов баннером, обращенным к фанатам московского «Динамо» — едва ли не самым злостным врагам питерцев. Надпись на «тряпке» гласила: «Сдох ваш Яшин. Сдохнет и «Динамо». Истерия вокруг «пожелания» за несколько дней вышла далеко за пределы футбольного мира и стала предметом обсуждения в федеральных СМИ. Комментаторов поражала «жестокость» фанатов по отношению к, пожалуй, самому знаменитому советскому футболисту. Фанаты оправдывались, что баннер — дело рук группы людей, не выражающих мнение всего фанатского движения Петербурга. Более того, сделавших баннер болельщиков нашли и покарали их же «коллеги». Но общественности этого показалось мало, и за болельщиками «Зенита» окончательно закрепилась слава самых «нетолерантных» в России.

Правда, в оправдание зенитовских болельщиков стоит сказать, что «нетолерантные» баннеры и флаги появлялись и на трибунах других клубов. Самый громкий случай — растяжка «11-й номер – только для Тихонова. Monkey, go home!», обращенная к тогдашнему спартаковскому чернокожему новичку Веллингтону. Были и другие: «Спартак» только для белых» или — вывешенный в день рождения Гитлера — «Со 120-летием, дедушка». Последний, кстати, стал причиной двойного скандала. Первый случился, когда баннер появился на трибуне московского клуба, второй — на матче в Махачкале, когда дагестанцы ответили «спартаковцам» растяжкой «Сдох Гитлер, сдохнут и его внуки», породившей волнения на трибуне «Спартака».

В целом, проблема нетолерантности в отечественном футболе появилась не вчера. Но долгое время оставалась «за кадром», и журналисты, и футбольные чиновники делали вид, что не замечают на трибунах речевок и баннеров «правого» содержания. Возможно, потому что те и не были столь вызывающи. Теперь уже сложно сказать, спровоцировало ли рост политической и социальной агрессивности повышенное внимание СМИ к этой проблеме или же наоборот, но об этом стало нельзя молчать.

То, что многие выходки совершаются в надежде попасть в поле зрения СМИ, косвенно подтверждает доктор психологических наук, профессор факультета психологии СПбГУ Людмила Почебут. По ее словам, чем больше внимание к подобным инцидентам, тем больше вероятность, что они повторятся. «А то и вообще начнут на поле бананы кидать», — уверена Почебут.

При этом, по ее мнению, протягивание банана бразильской звезде Роберту Карлосу не стоит рассматривать как расистскую выходку. Социолог полностью согласна с фанатами, которые утверждают, что это всего лишь грубая шутка, на которую не стоит обращать внимание.

«Банан — это же ничего оскорбительного, — поясняет Почебут. — Мы же все едим бананы. Ничего расистского тут нет. Там не было никаких лозунгов и призывов «Бей черных». Линчевать Роберто Карлоса никто не собирался. Предложили банан, а если бы апельсин предложили, ну и что?».

В любом случае «общественный» вердикт в отношении зенитовских болельщиков уже вынесен. Как банан попал на трибуну, перед входом на которую фанаты подвергаются весьма тщательному досмотру, и как болельщик с бананом предугадал место, где будет находиться Роберто Карлос, - вопросы, которые уже мало кого волнуют. Для РФС теперь главное — примерно наказать питерских фанатов, чтобы отчетаться перед международными федерациями в «борьбе с расизмом» в преддверии чемпионата мира по футболу в России в 2018 году.

Россиян готовят к выборам президента: Гонка программ началась

Источник: Finam.Ru, Дата: 23/03/2011

До выборов президента России остался всего год. Следующей весной, 11 марта, глава государства впервые будет избран сроком на шесть лет, а не на четыре года, как прежде. Пока наблюдатели нервно потирают руки в предвкушении предвыборного "родео", главная политическая интрига - кто из правящего тандема Путин-Медведев в итоге будет баллотироваться на пост главы государства, до сих пор остается неразгаданной. Ранее президент и премьер не раз говорили, что совместно определятся, кто из них выставит свою кандидатуру на выборах 2012-го. Политические лидеры уверили, что смогут найти компромисс и договориться, каким образом "не толкаться локтями". 

Пока заявления не последовало, одни эксперты находят оправдания затянувшемуся решению вопроса, отмечая, что оба политика просто редко видят друг друга, и у них не было времени сесть и договориться. "За весь 2010-й год Путин и Медведев были вместе в одной и той же точке пространства всего лишь 26 дней. Но, очевидно, что до сентября они выбор сделают, и до декабря объявят о принятом решении", - считает Станислав Белковский, политолог, директор Института национальной стратегии. Других состояние неопределенности заставляет подгонять события и самостоятельно готовиться к предстоящим выборам. Так, Институт современного развития (ИНСОР), который считается одним из "мозговых центров" действующего президента (Д.Медведев возглавляет попечительский совет института), поспешил выпустить доклад "Обретение будущего. Стратегия-2012. Конспект", позиционировав его как предвыборную программу для нового главы государства на тот случай, если Дмитрий Медведев решит пойти на второй президентский срок. Хотя сам президент пока не давал понять, что нуждается в подобной программе. 

Авторы 300-страничного документа, тем не менее, не отрицают, что доклад - это своеобразный наказ будущему президенту как сделать модернизацию страны необратимой и успешной. В частности указывается, что "страна опасно отстала, отставание усиливается и в ближайшее время может стать необратимым", "государство и общество нуждаются в переменах", и что "Россия опять пробуксовывает в экономике, сдает назад в политике, опускается в идеологии и явно не успевает в истории". В исследовании также говорится, что "будущий президент должен предложить обществу новый социальный контракт, главное условие которого - свободное вмешательство народа в дела власти". Еще отмечается, что "нынешняя модернизация опять будет для России догоняющей, а она жизненно необходима даже тем, кому кажется, что он в ней не заинтересован". 

По словам одного из авторов новой модели, эксперта ИНСОРа Никиты Масленникова, в ближайшее время России придется столкнуться с целым рядом вызовов или развилок развития. "Россия на пороге цикла структурных реформ, и по размеру, и по глубине сопоставимых с реформами начала 90-х годов, - считает эксперт. - Так или иначе, придется приспосабливаться к новой мировой стратегии потребления и связанным с этим сокращением российского экспорта, решать проблему привлечения инвестиций и "проклятия регулятивной среды". В качестве "драйверов роста" г-н Масленников назвал личные финансы, структурную модернизацию финансового сектора, политику защиты собственности и структурную политику на основе функциональных приоритетов. 

С резкой критикой доклада незамедлительно выступили ближайшие сподвижники Владимира Путина. Первый вице-премьер России Игорь Шувалов заявил, что авторы документа запускают плохо продуманную провокацию, и что "главный недостаток доклада в том, что это не системный, не целостный документ, а предложенный сценарий по многим причинам недопустим для нашей страны". Как отметил на заседании Экономического клуба ФБК руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич, любая программа должна начинаться с постановки диагноза и определения, куда хотим двигаться, "однако я не увидел в программе ИНСОРа, как мы будем идти против ветра". 

ИНСОРу важно было вовремя сказать, что президент идет на второй срок, и дальнейшее молчание структуры с "промедведевской" репутацией, становилось уже неприличным, считает г-н Белковский. Доклад решает не столько задачи Медведева, сколько собственно самого института, отмечают политологи. На всю шумиху вокруг программы ИНСОР, реплики представителей обоих политических лидеров многие из них вообще смотрят "сквозь пальцы", уверяя, что происходящее - лишь своеобразная игра, которая призвана подогревать интерес общественности к предстоящим выборам президента. Даже регулярные в последнее время размолвки между самим главой государства и премьером происходят с этим же расчетом, считает Наталья Свешникова, доцент кафедры политической психологии Санкт-Петербургского государственного университета. При этом президента, по ее словам, сегодня больше позиционируют, как человека, который работает в правовой области, а премьер - некий практик, который тут поможет, здесь "разрулит". Но вместе они составляют тандем некого единого курса, отмечает г-жа Свешникова. 

В публичном плане никаких проблем между Медведевым и Путиным нет, президент также трепетно относится к своему политическому "отцу-учителю" Владимиру Путину, как тот относился к Борису Ельцину, добавляет Станислав Белковский: "Эта традиция, которая была заложена еще при передаче власти от Ельцина к Путину, и она сохраняется, поэтому ничего плохого, несмотря на некие пререкания, они друг другу, конечно, не сделают. Однако это вовсе не значит, что тандем сохранится и после выборов, скорее премьер-министром будет другой человек, а Путин займет неформальный пост в политической системе, который позволит ему сохранить высочайший авторитет без прямого вмешательства в дела исполнительной власти". 

Что касается действующих партий, то все они в предвыборный год, так или иначе будут ориентироваться на кремлевскую позицию - и "Единая Россия", и системная оппозиция в лице "Справедливой России", КПРФ и ЛДПР. Никакого раскола здесь не будет, отмечают политологи. Тем не менее, партии системной оппозиции все же надеются на то, что смогут разыграть карту "добрый царь против плохих бояр", т.е. Медведев против Путина, в своей предвыборной активности. "На это же был расчет и предвыборной кампании 2007-го года, но тогда получилось так, что Путин сам стал главой "Единой России", и поэтому разыграть "карту" было уже невозможно, ибо "добрый царь" сам возглавил "партию плохих бояр", - напоминает Станислав Белковский. Пока предвыборная гонка только начинается, в предстоящий год интерес народа традиционно будут "подогревать" различными пропагандистскими достижениями: начиная с повышения социальных выплат и заканчивая внешнеполитическими успехами. Однако, по словам эксперта, это уже не так важно сегодня, потому как заранее ясно, что результаты выборов не зависят напрямую от волеизъявления избирателей, и в итоге в бюллетенях будет та цифра, которая нужна. 
В Республике Корея появится площадь Санкт-Петербурга
Источник: Интерновости.Ру, Дата: 23/03/2011

В Республике Корея, в городе Инчхон в мае этого года появится площадь Санкт-Петербурга. Об этом, по информации пресс-служба губернатора Санкт-Петербурга мэр города Инчхон Сон Ен Гилем рассказал губернатору Валентине Матвиенко.

Инчхон Сон Ен отметил, что власти города выделили на создание площади размером почти 8 тысяч метров квадратных и 18 миллионов долларов США.

Справка:

Взаимодействие российского Военно-морского музея с городом Инчхоном наладилось в связи с передачей для экспозиции в России гюйса и других реликвий героического российского крейсера «Варяг», которое долгое время хранились в музее «Метрополитен» в Инчхоне. Переданные России реликвии войдут в экспозицию Военно-морского музея, а флаг легендарного крейсера, как ожидается, будет храниться в кронштадтском Морском соборе, который считается главной святыней ВМФ. 

Помимо этого во время встречи Валентины Матвиенко и Инчхон Сон Ен поднимались вопросы развития сотрудничества в области экономики, политики, науки, молодежной политики и социальной сферы.

«Мы заинтересованы в налаживании обмена опытом между экономическими зонами наших городов, здесь можно продумать конкретные мероприятия. Подписанные Вами сегодня три соглашения: с Военно-морским музеем, Торгово-промышленной палатой и Санкт-Петербургским университетом, отроют новые возможности для развития нашего сотрудничества», - сказала губернатор.

В свою очередь мэр Инчхона отметил о создании в особой экономической зоне корейского города глобального кампуса, для участия в работе которого, будут приглашены ведущие вузы мира, в том числе Санкт-Петербургский государственный университет.

Орловцам предлагают принять участие в Фестивале юношеских СМИ "Волжские встречи" 
Источник: vOrle.ru, Дата: 23/03/2011

Фестиваль "Волжские встречи" впервые провели в 1989 году. С тех пор смотр-конкурс детских и молодежных редакций телевидения, кино и прессы стал традиционным. В этом году его проводят 22-ой раз, а участниками, как всегда, станут коллективы не только нашей страны, но и стран СНГ и Балтии. Испытать свои силы могут и молодые журналисты Орловской области.

Предварительный этап фестиваля еще в январе прошел в Чувашской Республике, а основная его часть состоится в Чебоксарах в конце апреля — начале мая. Времени осталось не много и уже объявлен прием заявок для участия. В этом году "Волжские встречи-22" соберут около 200 человек, которым предоставят возможность поучаствовать в различных мастер-классах и круглых столах, а также пообщаться с представителями каналов Европейской Медиа-Академии, ТВЦ, РЕН-ТВ, журнала "Русский репортер", факультетов журналистики МГУ и СПбГУ, Агентства "Юнпресс" и других известных организаций и СМИ. О подобном обмене опытом, наверняка, мечтает каждый начинающий журналист. 

Как стало известно корреспонденту ИА vRossii.ru из официального сообщения пресс-службы администрации города Орла, новинкой этого года, по заявлению организаторов Фестиваля станут программы студенческой газеты России "Гаудеамус", лучшей школьной газеты России "Контакт!" и лучшей команды тренеров по фотографии "ФОТОКРОСС". Общение, само собой, будет проходить в творческом формате. 

Но не стоит забывать, что "Волжские встречи" — это в первую очередь смотр-конкурс, по итогам которого наиболее яркие видео-работы будут отобраны для участия во Всероссийском открытом форуме детского и юношеского экранного творчества "Бумеранг", который в сентябре этого года состоится в ВДЦ "Орленок". 
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