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СПбГУ
В петербургском госуниверситете разработают методику лингвистических экспертиз
Источник: Урал паблисити монитор, Дата: 24/03/2011

Ученые Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) по поручению Министерства юстиции РФ разрабатывают методику проведения комплексных лингвистических экспертиз, подобной официально утвержденной методики в России пока не существует. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM сегодня, 24 марта, в информационном отделе СПбГУ, разработкой методики занимается открытый около года назад Центр экспертиз университета.

Если с медицинскими, техническими, биологическими или химическими исследованиями все понятно - они проводятся по четкой схеме и ясным методикам, то лингвистические - у самих же экспертов вызывают вопросы. Никакого системного и общепризнанного инструментария для них не существует. Закон "О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации" позволяет проводить лингвистическую экспертизу практически любому гражданину, имеющему диплом о высшем гуманитарном образовании. "В корне неверно и нелогично, что историк делает экспертизу, которая ни в одном из своих вопросов не связана с историей. Мне доводилось читать лингвистические экспертные заключения, в которых эксперт отказывался от проведения лингвистического анализа текста и строил выводы на личной интерпретации текста. В таких случаях для суда становится делом веры - учитывать выводы такого эксперта или нет", - рассказал директор Центра экспертиз СПбГУ Сергей Кузнецов.

По мнению главного специалиста Центра экспертиз СПбГУ Сергея Оленникова, такая ситуация сложилась потому, что до сих пор нет единого мнения о том, какие специалисты должны проводить экспертизы по делам, например, связанным с проявлениями экстремизма. Методика, разрабатываем в Центре экспертиз СПбГУ, должна дать возможность, во-первых, определять в зависимости от представленного на экспертизу текста, каких специалистов необходимо привлечь для проведения исследования. Во-вторых, правильно разграничить пределы компетенции экспертов при проведении комплексных экспертиз. Это позволит избежать формулирования экспертами выводов в чуждой для них области знаний. "Приемы анализа текста, разрабатываемые специально для этой методики, позволят делать объективные, доказательные заключения о его содержании, - пояснил Сергей Оленников. - Проще говоря, методика будет представлять собой инструкцию - описание последовательности процедур. Применяя ее, любые эксперты смогут получать схожие и убедительные результаты". "И что немаловажно, используя эту методику эксперты (не вовлеченные в конкретное исследование) смогут контролировать результаты и подтвердить либо опровергнуть корректность выводов коллеги. Все это в сумме позволит достичь объективности проводимых экспертиз и повысить их весомость", - отметил специалист.

Сотрудникам центра потребуется около полугода на доработку методики. И только затем они будут проводить ее обсуждение и официальную апробацию в экспертном сообществе и в экспертных учреждениях Минюста и правоохранительных органов. За время работы Центра экспертиз СПбГУ его специалисты сделали около 150 экспертных заключений. Некоторые из них были приняты судами в качестве источника доказательств по рассматриваемым делам.

Иван Уралов не имеет отношения к новому балкону на Фонтанке
Источник: Карповка.нет, Дата: 24/03/2011

Заведующий кафедрой изобразительного искусства СПбГУ бывший главный художник Петербурга Иван Уралов не имеет отношения к строительству балкона на фасаде казарм Московского полка, выходящих на Семеновскую площадь. Об этом корреспонденту «Карповки» заявил сам господин Уралов.

Стройка началась в марте и продолжается в настоящее время. По словам рабочих, заказчиком выступает Владимир Уралов.

«Фамилия действительно редкая, но я об этом балконе ничего не знаю. Наверное, прогуляюсь туда, посмотрю», — сказал Иван Уралов. И уточнил, что сам живет на Мойке.

Кто получил миллион? Конкурс инновационных идей в Петербурге
Источник: Аргументы и Факты - Северо-Запад, Дата: 24/03/2011

В Петербурге подвели итоги I открытого конкурса молодежных инновационных проектов.

Как сообщает Оргкомитет конкурса, грант в размере 1 млн рублей получил молодой инноватор Юрий Мокеев. Его проект стал лучшим по итогам заочной и очной экспертизы, опередив по своим конкурентным характеристикам 36 других, прошедших предварительный отбор, идей и проектов.

Инициатором и организатором конкурса инновационных проектов выступил Фонд «Идея. Инвестиция. Инновация», созданный в рамках проекта партии «Единая Россия» «Фабрика мысли». Партнерами Фонда в организации конкурса и учреждении гранта выступает Правительство Санкт-Петербурга, крупные общественные и коммерческие организации города.

На конкурс, стартовавший в Петербурге в октябре прошлого года, было подано более двухсот оригинальных проектов, из которых только 36 успешно прошли отборочный тур. Все отобранные проекты были представлены на рассмотрение экспертной комиссии, в которую вошли лучшие научные кадры города — профессора СПБГУ, СПБГТУ, Петербургского Технологического института, Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета и Ленинградского государственного университета имени А.С Пушкина, представители авторитетных консалтинговых и коммерческих организаций.

Комментируя промежуточные итоги I открытого конкурса молодежных инновационных проектов, председатель Фонда Максим Долгополов заметил, что конкурс наглядно показал — в инновационных идеях недостатка в Петербурге нет, но вот к уровню их проработанности есть определённые претензии. Зачастую в идеях отсутствует продуманная бизнес-модель, несмотря на достаточно высокий уровень технической составляющей. Организаторы постарались объяснить это участникам, ведь для них конкурс — не только прекрасная возможность найти поддержку и инструменты продвижения своей идеи, но и получить экспертную консультацию по её дальнейшему развитию.

Сейчас конкурс уже подвёл итоги, но церемония награждения запланирована на 7 апреля в рамках Второго ежегодного форума «Инвестиции в инновации».

Победителем стал Юрий Мокеев с проектом сервиса для совершения телефонных звонков посредством ip-телефонии. Расширенные функциональные возможности в сравнении с конкурентами, низкие стоимостные характеристики, формат удобного мобильного приложения с продуманной и рентабельной моделью продвижения – факторы, которые убедили экспертов остановить свой выбор именно на этом проекте.

Справка о Фонде:

Фонд «Идея. Инвестиция. Инновация» начал свою деятельность в июле 2010 года по инициативе Всероссийской политической партии «Единая Россия» в рамках регионального проекта «Фабрика мысли» (Санкт- Петербург и Ленинградская область).

Учредителями Фонда выступил ряд юридических лиц, заинтересованных в формировании сильной инновационной экономики России.

Председатель Фонда — Максим Долгополов, координатор проекта «Фабрика мысли» ВПП «Единая Россия».

Деятельность Фонда направлена на содействие инновационной деятельности, поиск, отбор и поддержку талантливых изобретателей и инноваторов, а также оказание адресной помощи в продвижении перспективных идей и бизнес-проектов. В перспективе Фонд станет авторитетной коммуникационной площадкой, консолидирующей интересы и потенциал инноваторов, бизнеса и венчурных капиталистов, представителей науки и государства в целях построения эффективной наукоёмкой экономики региона и России в целом.

Официальный сайт Фонда «Идея. Инвестиция. Инновация» - www.in-idea.ru 

10 вузов в этом году смогут набирать студентов не только по результатам единого госэкзамена
Источник: Первый канал, Дата: 24/03/2011

Они смогут также устроить дополнительные вступительные испытания.

Два Государственных Университета, Московский и Санкт-Петербургский наделены таким правом, что называется, бессрочно. Другим подобную привилегию дают на время специальным ежегодным распоряжением правительства. Так вот на этот раз сдать только ЕГЭ будет недостаточно юношам и девушкам, желающим обучаться в шести Московских Вузах(Высшая Школа экономики, Московская государственная юридическая академия им.Кутафина, Московский государственный лингвистический университет, Российский государственный гуманитарный университет), трёх питерских (Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения, Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики), и одном нижегородском (Нижегородский государственный лингвистический университет им.Добролюбова).

"Это дополнительные вступительные испытания профильной направленности, только по профильному предмету на отдельные направления подготовки и специальности отдельным учебным заведениям установлено право проводить такие дополнительные испытания", - пояснила специалист Управления надзора и контроля образовательными учреждениями и научными организациями Рособрнадзора Любовь Караваева.

МГУ
Всероссийский съезд учителей информатики открывается в стенах МГУ имени Ломоносова

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 24/03/2011

Всероссийский съезд учителей информатики открывается в стенах МГУ имени Ломоносова. Он соберет более 1000 учителей информатики из всех регионов страны, ученых, членов Российской академии наук, а также руководителей крупнейших международных IT-компаний, работающих в России. 

Как сообщили ИТАР-ТАСС в пресс-службе университета, "свое участие в форуме уже подтвердили помощник президента РФ Аркадий Дворкович, министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко и ректор МГУ, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий". 

Здесь же отметили, что "в рамках съезда в течение трех дней будут проходить "круглые столы", лекции и семинары, на которых будут затрагиваться вопросы методики преподавания информатики в школах и вузах, проблемы сдачи ЕГЭ по этому предмету и его модернизация в соответствии с современными тенденциями в IT-индустрии". 

Всероссийский съезд учителей информатики продолжит программу форумов учителей-предметников, которая реализуется в рамках проекта "МГУ-школе". 

В прошлом году в Москве прошел Всероссийский съезд учителей математики, который дал старт серии мероприятий в рамках программы развития МГУ до 2020 года. Программу в конце сентября 2010 года утвердило правительство РФ, тогда же на нее было выделено порядка 5 млрд рублей. 

Следующий съезд, но уже преподавателей физики, пройдет 28-30 июня 2011 года, сообщили в МГУ. 
В МГУ состоится заседание рабочей группы по противодействию наркотикам

Источник: Радио Маяк, Дата: 24/03/2011

В Москве состоится заседание рабочей группы по противодействию незаконному обороту наркотиков. 

Оно пройдет в МГУ. В рамках заседания Минобрнауки России и министерство образования Соединённых Штатов выступят с докладами о методах профилактики потребления наркотиков в школах. 

Росфинмониторинг и министерство финансов США представят информацию о российско-американском сотрудничестве по пресечению легализации денежных средств от наркоторговли.
Ректор МГУ поддерживает введение добровольного тестирования студентов на наркотики

Источник: Новолитика, Дата: 24/03/2011

Ректор Московского государственного университета имени Ломоносова Виктор Садовничий поддерживает добровольное тестирование студентов на наркотики.

Он признал, что проблема распространения наркомании среди студентов актуальна и для МГУ. «Мы в начале пути, угроза набирает оборот, нужна активная работа в студенческой среде, организованная деятельность по противодействию наркомании. Как главное направление мы выбираем пропаганду здорового образа жизни», — сказал Садовничий сегодня на заседании рабочей группы по противодействию незаконному обороту наркотиков, созданной в рамках двусторонней российско-американской Президентской комиссии, посвященном противодействию распространения наркомании среди молодежи.

При этом ректор подчеркнул, что «одно из главных направлений — это мотивация дальнейшей карьеры студента, здесь мы сотрудничаем с работодателями».

«В договорах о сотрудничестве есть и мотивы обязательной проверки на склонность к употреблению наркотиков. Мы будем поддерживать добровольное тестирование среди наркотиков», — сказал Садовничий.

Он также отметил, что он поддерживает и политику ФСКН по противодействию употребления наркотиков среди молодежи.

Между тем, вопрос о форме этого тестирования в образовательных учреждениях — обязательной или добровольной — вызвал большие дискуссии в обществе. Так, в комитете Госдумы по вопросам семьи и детей считают, что тестирование школьников на наркотики необходимо, но с согласия родителей. В КПРФ отмечают, что для школьников, уличенных в употреблении наркотических средств, нужно вводить специальные медицинские программы, а не дисциплинарные взыскания.

«Эксперты большое склоняются к тому, чтобы это было рекомендательное тестирование», — сообщил ранее директор Федеральной службы РФ по обороту за оборотом наркотиков (ФСКН) Виктор Иванов. Он особо отметил, что информация о результатах тестирования в школах будет сообщаться лишь родителям учеников, чтобы они могли вовремя принять меры, если их дети употребляют наркотики. При этом сам глава ФСКН уклонился от ответа на вопрос о его собственном видении формы этих проверок.

Точку в данном вопросе должна поставить рабочая группа Министерства образования и Минздравсоцразвития. Проект соответствующего решения будет подготовлен и вынесен на заседание Госсовета.

Аномальное лето: быть или не быть?

Источник: РБК daily, Дата: 24/03/2011

Вчера Росгидромет обнародовал свое предсказание о том, какая погода ждет нас в ближайшие несколько месяцев. Главные выводы: весна задерживается, а лето не будет экстремально жарким.

В Росгидромете предупреждают, что наступление настоящей весенней погоды в России в этом году задерживается как минимум на семь-десять дней. И это утверждение не вызывает возражений у экспертов.

«К нам пришел устойчивый арктический циклон, и, по прогнозам, в ближайшую неделю он будет оказывать влияние на нашу территорию и у нас будут потоки ветра с севера, поэтому погода будет холодная. Если бы циклон ушел быстрее и подули ветры с юга, весна бы пришла раньше», — объясняет доцент кафедры метеорологии и климатологии географического факультета МГУ Дарья Гущина.

По поводу грядущего лета глава Росгидромета Александр Фролов рассказал, что на европейской территории России показатели температуры ожидаются значительно ниже аномальных значений предыдущего года, в целом по стране температурный режим будет близок к среднестатистическому уровню.

Предполагается, что аномально высокие температуры летом 2011 года будут наблюдаться далеко не по всей стране. Названные г-ном Фроловым регионы, где вероятна экстремальная жара, это Уральский и Сибирский федеральные округа, местами Приволжский федеральный округ и Чукотка. Повышенная же пожароопасность ожидается в июле—сентябре в отдельных регионах Центрального, Южного, Приволжского и Уральского федеральных округов, в мае—сентябре — в южной половине Сибирского федерального округа. Но в целом, по словам главы Росгидромета, лето обещает быть менее жарким по сравнению с прошлым годом.

Впрочем, прогнозы на несколько месяцев вперед остаются скорее предположениями. «Достоверность оперативных прогнозов достаточно велика до пяти дней. А долгосрочные прогнозы делаются на основе статистики и моделирования. Они вероятностные и статистические. То есть не предсказывается погода на каждый день и каждую декаду, а прогнозируются некие средние цифры. По такому прогнозу можно допустить, какой будет средняя температура июня в этом году: выше или ниже нормы. Однако эта средняя температура может сложиться из недели, когда будет плюс 10 градусов, а потом из двух недель — по плюс 30», — говорит Дарья Гущина.

По поводу предстоящего лета и некоторых оценок, что оно окажется столь же экстремально жарким, которые периодически будоражат общество, г-жа Гущина тем не менее отмечает, что вероятность такой аномалии ничтожна и составляет десятитысячные доли процента.

Дело в том, что недавно американские исследователи из Национального управления океанических и атмосферных исследований пригрозили России экстремально жарким летом. Они полагают, что наша страна вошла в тот период, когда риски подобной аномальной погоды будут неуклонно повышаться, и прогнозируют, что на западе России происходит изменение климата, приводящее к значительному росту летних температур.

Между тем российские эксперты не соглашаются с такой оценкой ситуации. «Ясно одно: шансы на повторение картины прошлого лета с его экстремально высокими температурами действительно незначительны, — говорит заведующий лабораторией климатологии Института географии РАН Андрей Шмакин. — Каждый отдельный год может быть каким угодно. Говорить о том, что температурные аномалии в тот или иной год напрямую связаны с глобальным потеплением, я бы не стал. Глобальное потепление — это медленный процесс, о динамике которого корректно рассуждать исходя из средних температур на уровне десятилетий».

«Безусловно, в разных странах есть отличающиеся друг от друга модели прогнозирования, — добавляет г-жа Гущина, — но по тем моделям, которые приняты в мировой практике, результатов, говорящих об аномальной жаре этим летом в России, не получается».

Вода Байкала дороже нефти        

Источник: Мои года, Дата: 24/03/2011

Известный российский географ, заведующий кафедрой рационального природопользования МГУ Андрей Петрович Капица – едва ли не единственный учёный, резко выступающий против апокалиптических прогнозов, связанных с глобальными изменениями климата. 

По его мнению, ни новый ледниковый период, ни очередной Великий потоп нам не грозят. Бояться следует совсем других вещей, полагает учёный.

– Сейчас много говорят о том, что ледники тают, и это может принести нам серьёзные неприятности. Так ли это?

– Верно, ледники тают. На протяжении веков идут глобальные потепления, потом похолодания.

Они сменяют друг друга. Так, в ХI веке был период, когда, в Гренландии например, стало настолько тепло, что там поселились выходцы из Исландии – викинги. Не зря «Грин Ленд» – в переводе на русский означает «зелёная земля». Сейчас этот остров целиком покрыт льдом, а тогда всё цвело, стояла вечная весна.

Потом начался малый ледниковый период, викинги покинули Гренландию и вернулись в свою Исландию. Кстати, именно викинги, а не Колумб, на мой взгляд, первыми открыли Америку, путешествуя в поисках более пригодных для жизни земель. Всё это мы поняли, изучая рельеф Антарктиды. Удалось выявить закономерность в колебаниях температур воздуха. Пробурили скважину глубиной в 3,5 км и по анализу керна определили, какое количество углекислого газа выбрасывалось в атмосферу в разные периоды жизни Земли. Получилась кривая, которую я до сих пор на лекциях демонстрирую студентам. Стало очевидным, что колебательный природный процесс никак не связан с выбросами СО2 человеком в атмосферу.

Почему происходили потепления? Количество СО2 увеличивалось за счёт того, что огромные массы этого газа растворены в океане, и если океан потеплеет хотя бы на полградуса, он выбросит часть СО2 в атмосферу. Но такой газ особо не влияет на парниковый эффект и другие явления, связанные с изменением климата. На потепление, как и на похолодание, действуют совсем другие причины. Главным образом, астрономического характера.

Первый такой фактор – активность Солнца, которое может быть «холодным» или «горячим». Общий поток тепла, таким образом, колеблется. Далее. Земля движется по орбите вокруг Солнца, и эта орбита меняется. Она приближается к Солнцу или удаляется от него, что также может послужить причиной изменения климата. Третья причина: прецессия земной оси. Когда собственное вращение нашей планеты вызывает колебания её оси.

Все три процесса могут совпадать или находиться в противофазе. В зависимости от этого и происходит похолодание или потепление. Это циклические процессы, время от времени происходящие в природе.

И вот сейчас сотрудник нашего факультета, доктор физико-математических наук Вячеслав Большаков, разработал окончательную теорию, объясняющую влияние всех известных природных факторов. Согласно его расчётам, изменения нашего климата зависят главным образом от астрофизических причин.

– Но никак не от нас?

– В периоды потепления возможно таяние льдов, но это не связано с деятельностью человека. Сохранились исторические источники, указывающие: когда Пётр I был в Англии, Темза замерзала. Теперь такого там не увидишь. Даже краешек Темзы не замерзает – не то что вся река.

Или другой пример. Старые фламандские художники изображали на своих полотнах, как все катались тогда по каналам на коньках. Теперь зимой ни пруды, ни каналы в Голландии не замерзают. А всё потому, что идёт общее потепление. Но в далёкие времена человечество не могло выбросить в атмосферу столько углекислоты, чтобы запустить глобальное потепление. Значит, основная причина, повторяю, астрофизическая.

Мы живём в климате, при котором температура на несколько градусов выше, чем была во времена Петра I. Что будет дальше – предсказать очень трудно.

– Андрей Петрович, послушав вас, невольно приходишь к выводу: что бы мы ни делали, ничего плохого не случится.

– Конечно, это не так. Экологический вред, который способно нанести человечество самому себе, исключительно велик. Мы загрязняем промышленными отходами реки, вредными выхлопами – атмосферу. Количество опасных газов, выделяемых в результате работы промышленности и автомобильных выхлопов, должно быть резко сокращено. Мы, конечно же, чудовищно вредим, но не столько планете и климату, сколько самим себе.

Сейчас нет такой науки, которая бы так или иначе не занималась экологией. Все понимают важность такой проблемы.

– Но в то же время ничего особо и не делается.

– К сожалению, да. Делается очень мало. Не так давно было опубликовано постановление правительства о том, что в Байкал фактически разрешено сбрасывать сточные воды. А между тем Байкал – это 20 процентов мирового запаса пресной воды. Наступит время, когда мы будем строить не нефтепроводы, а водопроводы и продавать байкальскую воду дороже, чем нефть. Ведь запасы чистой пресной воды на планете иссякают.

Как можно загрязнять Байкал? Это безумие! Будучи депутатом Верховного Совета РСФСР, я предлагал, чтобы предприятия, отравляющие водоёмы своими промышленными отходами, сбрасывали их выше, чем забирают. То есть чтобы гадили себе на головы. На мой взгляд, это совершенно адекватная и, главное, действенная мера. Но предложение бурно завалили.

С тех пор ничего не изменилось. Человечество должно бояться своей неразумной, самоубийственной хозяйственной деятельности, а не глупых страшилок об изменении климата и апокалипсисе. Человек сам создаёт себе конец света.

 Чиновников проверят издалека

Источник: Известия, Дата: 24/03/2011

Первыми удаленное тестирование в режиме on-line прошли вице-губернаторы Пензенской, Калужской, Вологодской и Ульяновской областей. В администрации президента эксперимент признали удачным и рекомендовали всем остальным региональным руководителям записаться на прием к психологу. В ближайшее время пройдет тестирование руководства Липецкой области.

Удаленное тестирование чиновников, при котором им даже не приходится покидать свой кабинет, осуществляется с помощью специальной компьютерной программы, разработанной на кафедре акмеологии и психологии Российской академии госслужбы. По словам Юрия Бруя, заместителя заведующего кафедры по тестированию, человеку дается пароль для входа в эту программу, с ее помощью он выполняет определенные задания и одновременно общается с психологом, наблюдающим за ним с помощью видеокамеры. Специалисты в области личностной диагностики уверяют, что таким образом о любом человеке можно узнать если не все, то очень многое. "Все зависит от задач, которые ставит заказчик, - например, выяснить, как человек принимает решения в стрессовой ситуации, каковы его моральные стандарты, насколько он готов к коррумпированности", - рассказывает Екатерина Егорова, доктор психологических наук, президент компании "Никколо М", составлявшая в свое время психологические портреты иностранных лидеров по заказу администрации Бориса Ельцина. По ее словам, есть масса показателей предрасположенности к коррупции. Выяснить их можно, например, с помощью метода свободных ассоциаций, когда человеку называют определенные слова и спрашивают, какие ассоциации они у него вызывают. Используются также разнообразные тесты, в которых нужно дорисовать рисунок или продолжить фразу. Вообще, по словам Егоровой, только по тексту, написанному лично испытуемым, можно выявить 115 характеристик его личности. Также важный момент диагностики - по голосу и по невербальным признакам, когда камера по миллисекундам фиксирует мимику человека при ответе на определенный вопрос.

Что именно хочет знать заказчик - администрация президента - о федеральных чиновниках, не разглашается. Екатерина Егорова полагает, что, скорее всего, выясняется, насколько они будут лояльны и управляемы в кризисной ситуации и, вообще, насколько приемлемы для работы на госслужбе. С учетом идущей сегодня реформы госаппарата, в ходе которой в период 2011-2013 годов предполагается сократить до 20% госслужащих, можно не сомневаться, что такая информация окажется полезной.

Впрочем, не все согласны, что с помощью одного лишь сокращения можно решить проблемы управления государством. "Соотношение количества чиновников и численности населения в России в разы меньше, чем в западных странах. Проблема в другом - не хватает именно профессиональных управленцев", - считает политолог Вячеслав Никонов.

Как известно, в администрации президента поиск подходящих кадров решили вести "на стороне", сформировав с помощью экспертов так называемую "золотую сотню" президентского резерва. В нее в основном вошли успешные люди, не работавшие до этого в госаппарате. Но всем им также пришлось пройти через профессиональное тестирование личностных и деловых качеств. Тахир Базаров, профессор МГУ и научный руководитель Института практической психологии Высшей школы экономики, лично встречался с каждым из этой сотни - таково было условие заказчика. В его задачу входило выяснить, на какую из четырех ролей - управленец, организатор, администратор или руководитель - подходит каждый кандидат. "Все это выясняется с помощью специальных тестов. Например, человеку дают лист бумаги, на котором нарисовано множество горизонтальных линий, и просят сосчитать их. Хороший организатор не будет считать каждую линию по отдельности, а перечеркнет сразу по три, а потом умножит. Тем самым сэкономит время при решении задачи", - объясняет профессор Базаров. Успешный администратор решит поставленную задачу с меньшим набором ресурсов. А неуспешный все время будет требовать: дайте денег, дайте людей. Выяснилось, что, по выражению профессора Базарова, у людей из президентской сотни "широкий ролевой репертуар". Они вполне успешно могут выполнять 2-3 роли из заявленного списка. Интересно, что, прежде чем отправить на тестирование кадровый резерв, некоторые представители стороны заказчика - администрации президента сами прошли подобное испытание. Правда, их результаты держатся в секрете.

Свой кадровый резерв сформирован и в аппарате правительства. Туда вошли 2000 человек со всей страны, которых рекомендовали кадровые службы в региональных структурах. Первые 90 из них выдвинуты в список на повышение по службе. Но, прежде чем они его получат, по сложившейся традиции их отправили к психологам из Российской академии госслужбы. На этот раз одними только тестами дело не ограничилось: для каждого была разработана индивидуальная программа личностного и профессионального развития. Она предполагает не только психологические тренинги и переквалификацию по системе Master of Public Administration, но и участие в разработке конкретных проектов. В ближайшее время все кандидаты будут распределены по министерствам, где и будут приобретать нужную компетенцию. Кроме того, у каждого кандидата появится наставник, как это было принято в советское время. В качестве наставников рекомендованы опытные кадры - в частности, Евгений Примаков.

Помогут ли эти меры действительно реформировать аппарат чиновников или все закончится "косметическим ремонтом" системы, пока сказать сложно. Как выразился Тахир Базаров, "не хотелось бы, чтобы успешный кадровый резерв превратился в резервацию".

Дмитрий Медведев: Надо запретить подготовку юристов в инженерных вузах

Источник: Информ Полис - online, Дата: 24/03/2011

Президент России Дмитрий Медведв предложил запретить в технических вузах подготовку студентов по непрофильным специальностям. С таким предложением, как сообщает "Интерфакс", глава государства выступил на совещании, посвященном обеспечению промышленности инженерно-техническими кадрами 

- Я считаю, в профильных вузах вообще нужно запретить подготовку на непрофильные специальности, даже за деньги, или минимизировать это, - сказал президент. 

По его словам, на платных отделениях в технических вузах юристы и экономисты готовятся плохо. 

- Это возможность заработать деньги, и уже на инженерное образование сил и средств тратится значительно меньше, - отметил Медведев. 

Кроме того, президент, как сообщаетс на сайте Кремля, подчеркнул необходимость прохождения студентами практики на производстве и в конструкторских бюро. 

По мнению Медведева, слова которого приводит РИА Новости, необходимо закрывать вузы, подготовка студентов в которых ведется слабо. 

- То, что мы имеем по целому ряду направлений, - это просто за гранью понимания, это абсолютно безответственное, очень слабое образование, которое дискредитирует саму идею университетского диплома, - заявил президент. Он отметил, что часть платных вузов "можно было бы просто превратить в профессионально-технические учебные заведения, заведения среднего специального образования". 

По словам Медведева, число вузов в стране должно снижаться. 

В последние годы российские высшие учебные заведения не занимают высоких мест в международных рейтингах. В 2010 году в рейтинг компании QS попал только МГУ имени Ломоносова, занявший 93-е место из 200 возможных. 

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Дмитрий Медведев: 

- Конечно, непрофильных специалистов не нужно готовить. И в том, что касается вообще платного образования, этих непонятных высших учебных заведений, вы мою позицию знаете, я поручения давал, Андрей Александрович (то, что Вы говорили): их нужно постепенно, без истерик, но закрывать. Общее количество высших учебных заведений в нашей стране должно снижаться, потому что то, что мы имеем по целому ряду направлений, – за гранью понимания. Это абсолютно безответственное, очень слабое образование, которое дискредитирует саму идею университетского диплома. И, конечно, нужно повернуться к профессионально-техническому образованию. Но это опять же задача для бизнеса, потому что именно бизнес должен эти стандарты разрабатывать. И часть этих платных учебных заведений, на мой взгляд, можно было бы просто превратить в профессионально-технические учебные заведения, в заведения среднего специального образования.

В том, что касается различных приёмов удержания специалистов, о которых здесь коллеги говорили, – они, в общем, все хороши. Лучший приём, понятно, это зарплата, решение жилищной проблемы, конкурентоспособные условия применительно к конкретному населённому пункту. Не у всех простая ситуация. Коллеги рассказывали, в чём у кого и какие проблемы. Тем не менее это делать нужно, иначе не удержать тех, кто приходит на ваши предприятия после окончания университета.

По инжиниринговым центрам. Я, естественно, поддерживаю идею их развития в том или ином виде. Считаю, что не нужно закрываться, считать, что там должны работать только наши специалисты, иностранцев нельзя звать или нельзя, чтобы иностранцы их учреждали. Мне кажется, что бояться вымывания кадров бессмысленно. Тех, кого захотят перекупить, и так перекупят, какие бы вы барьеры ни ставили и какие бы вы критерии ни вводили. Надо самим условия создавать для того, чтобы они не разбегались. Поэтому приезд иностранных специалистов, иностранных преподавателей, иностранных инженеров, на мой взгляд, нужно всячески приветствовать. Мы такую практику использовали в XIX веке, в XVIII веке, в XX веке, кстати, – в начале – и сейчас не нужно стесняться. Чем больше к нам будет приезжать, тем лучше. Надо затаскивать, конечно, и тех, кто готов у нас работать.

Науку тормозит бюрократия

Источник: Информ Полис - online, Дата: 24/03/2011

Законы осложняют молодым учёным жизнь. С 28 февраля молодые ученые начали собирать подписи под открытым письмом к президенту РФ. Ученые считают неприменимым в сфере науки Федеральный закон №94 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Инициаторы акции требуют изменить закон или высвободить из него научную деятельность 

Предыстория 

Ученым надоело ждать месяцами с аукционов оборудование и материалы и при этом получать абсолютно не подходящее для исследований (поскольку в тендере выигрывают дешевые поставщики). В области поисковых исследований невозможно заранее (на год) спланировать все закупки, как это заставляет закон. 

Контроль над использованием внебюджетных средств, по мнению ученых, избыточен, поскольку средства уже контролируются организациями, выдающими гранты. Также закон непригоден для оценки научных проектов. Многим ученым приходится занижать стоимость проектов при подаче на министерские гранты, так как успех в конкурсе на 55 процентов определяется ценой, а не качеством научной работы. 

А правило «одна заявка от одной организации» ущемляет права крупных научных организаций, в которых работают десятки и даже сотни независимых научных коллективов. Инициаторы письма — сотрудники НИИ физико-химической биологии, биологического и физического факультетов МГУ. 

Действительно, говорить о развитии нашей науки в таких условиях трудно. И не удивителен процесс утечки кадров. «Информ Полис» решил выяснить, как к этому вопросу относятся наши молодые ученые. 

Кому нужен труд ученых? 

Отдел физических проблем БНЦ СО РАН занимается нанотехнологиями и внедрением своих чудо-разработок — уникальной суперпрочной нанопленки. Эти материалы решили бы проблему недолговечности деталей и в машиностроении, и в других отраслях. Однако с тех пор проблема внедрения научных достижений почти не сдвинулась с места. Одной из причин, по-видимому, является тот самый злосчастный закон №94. 

Между тем разработки наших ученых действительно пахнут большими деньгами для нашей республики. Об инновационных технологиях БНЦ нам рассказал молодой 30-летний ученый Александр Милонов, кандидат технических наук, младший научный сотрудник лаборатории электрофизики отдела физических проблем БНЦ СО РАН, а также председатель совета молодых ученых этого отдела. 

— Мы занимаемся упрочнением металлов и сплавов под воздействием мощного электронного пучка. Благодаря этому поверхность стали становится жаропрочной, износостойкой, твердой и менее хрупкой, — объяснил нам Александр. — Проводим эксперименты для отработки технологии и чисто в научных целях. Далее эту технологию можно внедрять на промышленных предприятиях города. Но для этих инноваций нужна заинтересованность таких предприятий, как Улан-Удэнский авиационный завод, «Улан-Удэстальмост» и пр. 

Использоваться изделия из такой упрочненной стали могли бы в различных областях: в машиностроении, мостостроении и авиастроении. Срок годности оборудования и механизмов благодаря инновациям увеличился бы в 30 — 40 раз. У ученых БНЦ даже есть патенты на разработки, но разрыв между этими разработками наших ученых и их внедрением как существовал четыре года назад, так и остался существовать. 

Тормозная система 

Малую толику надежды ученые связывают с намерением правительства республики построить технопарк. Они надеются, что технопарк поможет наладить сотрудничество с производством. Но пока из-за 94-го закона работа ученых тормозится на законодательном уровне. 

— Нехватка оборудования, приборов очень тормозит работу, — заявил Александр Милонов. — В 2009 году я выиграл республиканский молодежный грант. Весной для моей работы собирался купить компьютер со всеми комплектующими. Но не успел подать заявку на тендер из-за ограничения в законе. Бурятский научный центр СО РАН, в структуре которого находится наш отдел, не может закупить товар одной категории на сумму, превышающую 100 тыс. рублей. Пришлось полгода ждать следующего конкурса! Получается, полгода я не занимался своей работой. Успел купить компьютер только в ноябре. Но есть еще одно правило: грант выделяется на год и, если им не воспользоваться, он аннулируется. В прошлом году так же с трудом купил многофункциональное устройство (принтер, ксерокс, сканер). 

Что касается дорогостоящего оборудования, как пояснил Александр, то оно обычно закупается для центров коллективного пользования, который в БНЦ есть. Однако претендовать, например, на нанотвердомер, нужный для измерения микротвердости наночастиц, им не приходится, поскольку цена его превышает эти пресловутые 100 тыс. рублей. 

Контроль над расходованием внебюджетных средств (грантов и прочего) со стороны государства молодой ученый считает избыточным. 

 — В прошлом году отправлял отчет в Новосибирск, где выиграл грант. А Министерство образования и науки РБ запрашивает по этому же закону тот же отчет. Этот механизм мне непонятен. Нам, наверно, больше заняться нечем, как отправлять ненужные отчеты, — недоумевает Александр. 

Ученые надеются, что их инициатива даст, наконец, им возможность вовремя покупать оборудование и высвободит их время для более эффективного занятия наукой. Александр и его коллеги полностью поддержали акцию сбора подписей. Но принесет ли она желаемый результат? Вопрос, будем уповать, не риторический. 
Посол Испании в России Хуан Антонио Марк

«Мы за то, чтобы россияне могли легко получать визы»
Источник: Новые Известия, Дата: 24/03/2011

В конце марта в московском Манеже откроется выставка «Испания сегодня: жизнь и инновации», которая будет работать для всех желающих до конца месяца. Параллельно, в рамках Года Россия – Испания, пройдут еще два мероприятия – в МГУ им. М. В. Ломоносова состоится 2-я Конференция ректоров университетов России, Испании и стран Латинской Америки, а в Государственном музее современного искусства Российской академии художеств – выставка испанского искусства XXI века «Вымысел и реальность». О том, чем готовятся удивить испанцы россиян, «Новым Известиям» рассказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Испания в России Хуан Антонио МАРК.

– Господин посол, испанская тема в этом году постоянно присутствует в российских СМИ, интересных событий очень много. Что покажет ваша страна на выставке в Манеже?

– Выставка, которая пройдет в выставочном комплексе «Манеж» с 28 марта по 31 марта, посвящена модернизации в Испании во всех сферах экономики. Называется она «Испания сегодня: жизнь и инновации». Это очень важное для нас событие – экспозицию откроет министр промышленности, туризма и торговли Испании Мигель Себастьян. Ведущие испанские компании продемонстрируют свои достижения в области здравоохранения, строительной и туристической индустрии, энергетики, транспорта, легкой промышленности, гастрономии и виноделия. Среди участников – CAF, Repsol, Iberia, Tous, Pikolinos, Marques de Caceres, Talgo, Grupo Cortefiel, Campofrio, Lladro и другие известные испанские производители. Мы покажем россиянам наши инновационные разработки в медицине, туризме, домостроении, использовании альтернативных источников энергии, сооружении объектов транспортной и городской инфраструктуры, системах контроля дорожного движения, в производстве одежды, обуви и аксессуаров. Экспозиция в Манеже будет открыта для всех желающих в течение недели, вход – бесплатный. Все, кто хочет узнать что-то новое об Испании – познакомиться с действительностью нашей страны, передовыми технологиями, продегустировать лучшие испанские вина, попробовать типичные испанские продукты – смогут сделать это в Манеже.

– В каких из перечисленных вами сфер Россия и Испания тесно сотрудничают сегодня?

– Нефтедобывающая отрасль, строительные материалы и керамика, сооружение транспортной инфраструктуры, виноделие. Один из наиболее значимых проектов сегодня – генеральная реконструкция Хабаровского нефтеперерабатывающего завода (ХНПЗ). С испанской стороны в проекте участвует компания Tecnicas Reunidas, с российской – ОАО «Группа Альянс». Реконструкция должна завершиться в 2012 году, проект предусматривает внедрение ресурсосберегающих и экологически безопасных технологий на российском заводе. Суммарная стоимость второго этапа реконструкции ХНПЗ превышает один миллиард долларов. Компании намерены развивать технико-экономическое сотрудничество и дальше, о чем 25 февраля в Санкт-Петербурге, в рамках встречи президента России Дмитрия Медведева и короля Испании Хуана Карлоса I с представителями деловых кругов двух стран, был подписан соответствующий меморандум.

– Предусмотрены ли программой выставки в Манеже какие-то деловые мероприятия для российских предпринимателей, которые хотели бы наладить контакты с испанскими партнерами?

– Конечно. Пройдет презентация наших крупнейших предприятий, которые приедут на выставку – День ведущих брендов Испании в России, во время которого будут вручены премии «Друзья бренда Испания и испанских брендов». На презентации будут присутствовать представители правительств наших стран. На выставке предусмотрены возможности для проведения деловых встреч и переговоров.

– Испания имеет большие успехи в области медицины – по оценкам ВОЗ, испанская система здравоохранения по эффективности пятая в мире. Какие специалисты приедут в Москву и есть ли уже совместные проекты в этой сфере?

– Да, вы правы, наши специалисты традиционно сильны в лечении онкологических заболеваний, у нас очень хорошо развиты пульмонология, травматология, урология, эстетическая медицина и пластическая хирургия. В Манеже будут представлены фармацевтические компании и крупнейшие медицинские клиники. Что касается контактов и совместных проектов в области здравоохранения, то у меня нет точной информации, но, полагаю, что они есть. В июне прошлого года в Москве побывала группа известных испанских врачей – 14 ведущих хирургов; прошли встречи с руководством московских больниц, с чиновниками Департамента здравоохранения правительства столицы. Сейчас в Москву также приедут специалисты разных профилей, в частности генеральный директор Ассоциации больниц Мадрида Хуан Абарка Сидон и профессор Мануэль Идальго – директор Центрального комплексного онкологического центра имен Клары Кампаль. Мы открыты для новых контактов и сотрудничества.

– Параллельно с выставкой в Манеже откроется еще одна выставка – современного испанского искусства «Вымысел и реальность». В Санкт-Петербург привезли шедевры классиков испанской живописи. А каких художников покажут в Москве?

– Художников XXI века из коллекции современного искусства музея Патио Эррериано в испанском городе Вальядолид, который был открыт в 2002 году. Его коллекцию составляют работы испанских мастеров с 1918 года по настоящее время, она насчитывает более тысячи произведений, это самое крупное на сегодняшний день собрание актуального искусства Испании. Музей Патио Эррериано – своего рода партнерский проект деятелей искусства и бизнеса: все работы для его коллекции приобретаются на средства испанских предпринимателей, передаются в безвозмездное хранение Ассоциации «Коллекция современного искусства» и выставляются в стенах музея в Вальядолиде. Куратор московской выставки – Мария де Кораль, всемирно известный искусствовед и главный координатор коллекции музея Патио Эррериано. Благодаря ее усилиям россияне увидят работы таких современных художников и дизайнеров, как Хуан Усле, Фернандо Санчес Кастильо, Серхио Прего, Хосе Мануэль Бальестер, Лаура Торрадо, Анхела де ла Крус и других. Каждый из них – значимая фигура современного искусства Испании. В экспозиции будут живопись, видео, фотографии, инсталляции, скульптуры и рисунки. Выставка «Вымысел и реальность» пройдет в Государственном музее современного искусства Российской академии художеств (Гоголевский бульвар, дом 10. – «НИ») при поддержке компаний Tecnicas Reunidas и ОАО «Группа Альянс». Кстати, идея этой выставки перекликается с идеей выставки в Манеже. За прошедшее десятилетие, с развитием новейших технологий, между реальностью настоящей и вымышленной, виртуальной образовалась огромная пропасть. И если выставка в Манеже продемонстрирует достижения науки и техники, то выставка в Музее современного искусства покажет взгляд художников на то, как живет и ощущает себя в этом пространстве современный человек.

– Россияне живо интересуются испанской культурой, а насколько велик интерес к изучению испанского языка?

– Испанский язык в России ценят, к нему есть большой интерес. В этом году мы постараемся воспользоваться той прекрасной возможностью, которая у нас есть, для дальнейшего сближения российских и испанских вузов. 28–29 марта в фундаментальной библиотеке МГУ имени М.В. Ломоносова пройдет вторая Конференция ректоров ведущих университетов России, Испании и Латинской Америки. Представители научного сообщества должны подумать над тем, как дальше развивать межуниверситетские связи. Сегодня действует множество двусторонних соглашений между конкретными университетами России и Испании об обмене студентами, молодыми учеными, преподавателями, но нет какого-то коллективного документа. Мы надеемся, что ректоры выработают его на этой конференции.

– А что учат испанские студенты в России и российские в Испании?

– Наши студенты приезжают в Россию изучать в основном гуманитарные науки – русский язык, литературу, историю. Россияне изучают в испанских университетах экономику, финансовое дело, медицину, архитектуру, дизайн.

– Какие еще интересные события запланированы на ближайшее время в рамках Года Испании в России?

– События будут происходить в течение всего года. Сразу несколько крупных мероприятий пройдет в начале лета. Так, отдел туризма посольства Испании в России в начале июня будет проводить Неделю Испании, а в конце месяца пройдет испано-российский симпозиум «Россия и Испания в процессе формирования многополярного мира». 12 июня стартует Неделя гастрономии Испании, на которую в Москву приедут наши лучшие шеф-повара, и среди них – один из мэтров кулинарного и ресторанного искусства Ферран Адриа. У всех желающих будет возможность отведать типичные блюда испанской кухни. Они очень разнообразны и совершенно не похожи друг на друга, как и наши туристические регионы. Испания – очень многогранная страна, у нас есть море и солнце для прекрасного пляжного отдыха, горы и леса для активных путешествий, богатое культурное наследие для экскурсионных туров. Испания является страной с наибольшим количество городов, объявленных ЮНЕСКО достоянием человечества, и у нас находится самое большое количество биосферных заповедников в Европе. Россияне любят ездить в Испанию на отдых, и мы будем продолжать благоприятную визовую политику в отношении российских граждан.

– Вы продолжите выдавать многократные шенгенские визы?

– Да, мы по-прежнему настроены на то, чтобы россияне могли легко и быстро получить визу и отправиться в Испанию. В первый раз мы выдаем мультивизу сроком на шесть месяцев. Потом, если гражданин России приезжает в Европу и не нарушает там законов, он может рассчитывать на получение мультивизы сроком на один год, а в дальнейшем – на три года. Мы готовы выдавать такие визы, но хотим, чтобы Россия сделала со своей стороны ответные шаги в плане облегчения визового режима для испанских граждан. Мы ждем конкретных действий в этом направлении, и первое, что ожидается от российских властей, – выдача многократных виз. Чтобы испанские туристы могли так же свободно перемещаться по России, как российские – по Испании и Европе.
А.Дворкович: В новых образовательных стандартах для старшей школы информатика должна стать сквозным предметом

Источник: РБК, Дата: 24/03/2011

В новых образовательных стандартах для старшей школы информатика должна стать сквозным предметом. Такое мнение высказал сегодня помощник президента РФ Аркадий Дворкович в рамках Всероссийского съезда учителей информатики. "Пока в стандартах не найден компонент стыковки базовых предметов с другими областями знаний. Это касается в первую очередь информатики - этот предмет не рассматривается как сквозной, а в жизни он сквозной", - сказал А.Дворкович.

Помощник президента отметил, что в новых стандартах необходимо обеспечить возможность такой стыковки. По его мнению, в информатике кроме фундаментальных основ должны быть использованы такие принципы, чтобы их можно было применять во всех остальных областях.

В свою очередь министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко отметил, что информатика является интегрированным курсом, а такие курсы преподавать очень сложно. "Важно не уйти в голый прагматизм или чистую теорию. Необходимо, чтобы в этом направлении знаний были разные уровни", - сказал глава министерства.

Ректор МГУ им.М.В.Ломоносова, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий высказал мнение, что в новых разрабатываемых образовательных стандартах для младшей школы объединение математики и информатики вполне оправдано. Однако, что касается стандартов для основной и старшей школы, вопрос преподавания информатики остается открытым, и его необходимо обсуждать.
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