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СПбГУ
Петербургский университет посвятит трагедии в Японии благотворительный вечер
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/03/2011

 В Актовом зале СПбГУ 27 марта в 19.00 начнется благотворительный концерт-воспоминание о трагедии в Японии. Об этом «БалтИнфо» сообщили в пресс-службе вуза.

В настоящее время участие в концерте подтвердили Елена Образцова, Олег Басилашвили, Анвар Либабов, поэт Артем Суслов и лучшие молодые исполнители и музыканты. Состав известных участников, по словам организаторов, будет расширяться, ожидается выступление Ирины Богачевой.

В программу включены вокальные, инструментальные и поэтические номера. Завершится вечер показом картины «Восточная Элегия» Александра Сокурова о Японии, которую он лично предоставил для показа.

Организаторами вечера стали молодые поэты из поэтического объединения «БОЛТ», их поддержали Администрация СПбГУ и правительство Петербурга.
Восточная элегия на Васильевском острове
Источник: Известия-Петербург, Дата: 25/03/2011

В воскресенье, 27 марта, в актовом зале здания Двенадцати коллегий состоится благотвори­тельный концерт в поддержку пострадавших от стихии в Японии. Инициаторами выступили администрация СПбГУ и одно из молодежных поэтических объединений города. К участию в концерте при​глашены известные петербург​ские актеры и музыканты. Музы​кально-поэтическая программа завершится показом картины Александра Сокурова о Японии «Восточная Элегия». Режиссер лично предоставил ленту для показа. Для всех зрителей концерт будет бесплатным, необходимо

­только иметь при себе пригласи​тельный билет. Для его получения необходимо зарегистрироваться на сайте www.helpingjapan.ru. Ресурс, специально созданный после трагических событий в Японии, также призывает рос​сиян поучаствовать в акции «Час России для Японии» — в два часа ночи 27 марта выключить свет и зажечь свечу. Кроме того, на этом сайте проводится общественное голосование на тему «Нужно ли помогать Японии?». На данный момент проголосовало больше пяти тысяч человек, и все они едины во мнении, что постра​давшим должно помогать не только государство, но и каждый неравнодушный к чужой трагедии человек. И неважно, из какой он страны.
Не стоит выеденного банана? 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 24/03/2011

История с бананом и бразильцем Роберто Карлосом, случившаяся в минувший понедельник на стадионе «Петровский», постепенно приобретает всемирный резонанс. Сами фанаты петербургского клуба убеждены, что все случившееся перед игрой с махачкалинским «Анжи» - чья-то дурацкая шутка, не стоящая такого повышенного внимания футбольной общественности. Не слишком уверены в возможности уголовного преследования «любителя бананов» и юристы. Однако чиновники РФС уже решили, что наказание для известного, судя по словам генерального директора клуба, болельщика должно быть суровым и бескомпромиссным. 

Напомним, что причиной скандала стали кадры, сделанные фоторепортерами во время церемонии поднятия флага на «Петровском», знаменующей начало российского чемпионата. Некий посетитель фанатского виража протягивает на них очищенный банан то ли Александру Анюкову, то ли Роберто Карлосу — оба капитана команд участвовали в церемонии. Тот же эпизод попал и в телевизионную  трансляцию.  Впрочем, у футбольного люда особенных сомнений в адресате жеста не возникло — акция, конечно же, была направлена именно против махачкалинского бразильца. 

"Дисциплинарный регламент РФС предусматривает очень жесткое наказание за выходки, оскорбляющие человеческое и национальное достоинство. А именно, серьезные штрафные санкции вплоть до проведения матча на нейтральном поле. Снятие очков по этим видам нарушений не предусмотрено, - как сообщают  РИА Новости, сразу же заявил глава Комитета по этике РФС Алу Алханов. - Я эту фотографию не видел, но дал поручение ответственному секретарю комитета выяснить все детали произошедшего. Но могу уже сейчас сказать, что у нас за последнее время накопилось очень много вопросов к болельщикам "Зенита". Если есть серьезное нарушение, значит, ответственность будет нести клуб". 

«Подобные истории повторяются, потому что те, кто это совершает, остаются безнаказанными. Считаю, что реагировать на проявления расизма необходимо просто: выявлять нарушителя и в дальнейшем просто не пускать на стадион», — согласился с ним глава РФС Сергей Фурсенко в интервью «Советскому Спорту». 

«Отвечать должен тот, кто показал банан, а клуб должен дать урок остальным. «Зениту» необходимо найти нарушителя и показательно не пустить на стадион. Это очень действенная мера, поверьте мне. Залог успеха в борьбе с подобными явлениями — максимальная прозрачность. Нашли человека, рассказали о нем, назвали имя, фамилию, место работы… Мы должны идентифицировать тех, кто мешает нам устраивать из футбольного матча праздник. И не пускать их на арену», — считает президент РФС. 

Как заявил в интервью «Спорт-Экспрессу» генеральный директор «Зенита» Максим Митрофанов, личность его уже установлена, несмотря на то, что он закрывал лицо капюшоном. Камеры слежения помешали ему остаться инкогнито. Неназванному хулигану может грозить преследование по статье разжигание межнациональной розни, если в демонстрации банана суд усмотрит расистский подтекст, но совершенно очевидно этот человек никогда не попадет на матч с участием Зенита в Петербурге. По словам Максима Митрофанова билетов и тем более абонементов ему не продадут. Мало того, генеральный директор "Зенита" пообещал, что в клубе найдут возможность не дать ему проникнуть на трибуны каким-либо другим способом. 

Впрочем, слова Максима Митрофанова насчет правоохранительных органов не подтверждают в петербургском ГУВД. Там «Фонтанке» сообщили, что никаких заявлений от клуба по этому инциденту не было, и никаких проверок, соответственно, не проводится.  

Не слишком понимают перспективы уголовного преследования в отношении провокатора с трибун и юристы, которые участвуют в процессах по экстремистским делам.  

"Я видел снимки, которые вызвали ажиотаж, - сообщил "Фонтанке" адвокат Владислав Лапинский (защищал одного из фигурантов дела о подготовке покушения на губернатора Матвиенко). - Однако из них совершенно не следует, что болельщик не просто держал в руке банан, а протягивал его бразильскому футболисту. А поскольку умысел его действий не выявлен, то говорить о наказании его, или клуба "Зенит", преждевременно. Помимо этого для полноты картины нужно точно установить знал ли человек, что банан, по мнению некоторых, является символом расизма". 

Схожего мнения придерживается и юрист правозащитной ассоциации "Агора" Дмитрий Динзе. Поскольку не понятен контекст, сопровождавший предложение банана (передача фрукта не сопровождалась словами или жестами), то можно предположить, что это могло быть приглашение на обед или знак внимания от лица нетрадиционной ориентации, - предполагает юрист. Помимо этого, уверен Динзе, нельзя забывать и о разнице социо-культурных правил, принятых в разных странах: что для русского может быть нормальным, для американца или латиноамериканца может показаться оскорбительным. 

«Когда вы учились в университете или в школе, вместо «двойки» использовали слово «банан». Думаю, что наш фанат и вложил в этот жест смысл проигрыша команды соперника, таким образом, он выразил свое пожелание. Да, неудачно, нехорошо, но это не расизм. Это недобросовестные обвинения, в целом за ними стоят какие-то частные интересы. Например, желание отменить результаты матча», - заявил «Фонтанке» глава научно-исследовательского экспертного Центра по изучению проблем экстремизма СпбГУ Сергей Кузнецов. 

Однако вряд ли к юристам прислушаются футбольные чиновники. Ведь петербургские фанаты уже давно получили репутацию «крайне правых». Не секрет, что западные (да и московские) СМИ периодически любят «потоптаться» на петербургском клубе в связи с вопросами толерантности. Тем более, что болельщики петербургского клуба и сами, будем откровенны, дают для этого повод. Началось все с матча в Австрии с «Пашингом», когда на поле прорвался зенитовский фанат, на футболке которого был написан пресловутый лозунг «в цветах «Зенита» нету черного». Затем были и бананы, и «уукания», и куклусклановские балахоны на игре с «Марселем», и периодические откровения чернокожих футболистов о том, как их не взяли в «Зенит» из-за цвета кожи, или же, напротив, они сами не поехали в Петербург, опасаясь расизма. 

«Почему в «Зените» нет ни одного негра?!» - любят гневно интересоваться журналисты, не особо озадачиваясь тем, что за команду из Петербурга спокойно и без всяких видимых проблем играли, например, легионеры из Кореи. А теперь фактически бразилец — Бруну Алвеш. На пресс-конференции после все той же игры с "Анжи" на аналогичный вопрос английского журналиста был вынужден отвечать Лучано Спаллетти, заявивший, что никаких ограничений по цвету кожи перед ним руководство клуба не ставило. 

Сами фанаты считают произошедшее крайне неприятной и вопиющей глупостью и уже выразили желание «побеседовать» с подносчиком бананов в том же стиле, в котором они в свое время пообщались с авторами баннера о Льве Яшине — то есть, в силовом. 

"Фанаты "Зенита" с изумлением наблюдают за очередной развернувшейся «охотой на ведьм». Мы не хотим делать громких заявлений, писать пафосные тексты и заниматься публичным обличительством – для этого в российском футболе полно бесполезных институтов, вроде «комитетов по этике». Мы считаем произошедшее всего лишь дурацкой и неудачной шуткой одного человека. Шуткой неуместной вдвойне из-за атмосферы матча и трагедии, случившейся в семье нашего вратаря и сплотившей стадион и болельщиков. 

Надеемся, что «господа присяжные заседатели» займутся реальными проблемами, такими как договорные матчи, «колхозные» поля или клоунада с календарем и постоянными переносами. Наши стадионы пустеют отнюдь не из-за бананов, апельсинов или зажженного файера, а из-за подобных вещей", - пишет сайт "Ландскрона". 

Лапинский: Нужно установить знал ли человек, что банан, по мнению некоторых, является символом расизма

Источник: Невский Спорт, Дата: 25/03/2011

Известный питерский адвокат Владислав Лапинский прокомментировал инцидент перед началом матча 2-го тура "Зенит" - "Анжи", когда во время церемонии поднятия флага на арене один из болельщиков с трибуны протягивал Роберто Карлосу банан. Он отметил, что не слишком понимает перспективы уголовного преследования в отношении провокатора с трибун. 

"Я видел снимки, которые вызвали ажиотаж. Однако из них совершенно не следует, что болельщик не просто держал в руке банан, а протягивал его бразильскому футболисту. А поскольку умысел его действий не выявлен, то говорить о наказании его, или клуба "Зенит", преждевременно. Помимо этого для полноты картины нужно точно установить знал ли человек, что банан, по мнению некоторых, является символом расизма", - сказал Владислав Лапинский. 

Схожего мнения придерживается и юрист правозащитной ассоциации "Агора" Дмитрий Динзе: "Поскольку не понятен контекст, сопровождавший предложение банана (передача фрукта не сопровождалась словами или жестами), то можно предположить, что это могло быть приглашение на обед или знак внимания от лица нетрадиционной ориентации. Помимо этого, нельзя забывать и о разнице социо-культурных правил, принятых в разных странах: что для русского может быть нормальным, для американца или латиноамериканца может показаться оскорбительным". 

"Когда вы учились в университете или в школе, вместо "двойки" использовали слово "банан". Думаю, что наш фанат и вложил в этот жест смысл проигрыша команды соперника, таким образом, он выразил свое пожелание. Да, неудачно, нехорошо, но это не расизм. Это недобросовестные обвинения, в целом за ними стоят какие-то частные интересы. Например, желание отменить результаты матча", - заявил глава научно-исследовательского экспертного Центра по изучению проблем экстремизма СпбГУ Сергей Кузнецов. 

Победители олимпиад и льготники будут зачислены в вузы на неделю раньше остальных 
Источник: GZT.RU, Дата: 24/03/2011

Рособрнадзор утвердил правила приемной кампании в вузы в 2011 году

Приемная кампания в вузы в 2011 году разведет по времени зачисление льготников и олимпиадников с абитуриентами, поступающими на общих основаниях. Кроме того, с этого года победители олимпиад смогут подавать документы на зачисление вне конкурса только один раз, в один вуз и на одну специальность. Это поможет не допустить ситуации 2010 года, когда группа абитуриентов написала открытое письмо президенту с жалобой на то, что их права при поступлении в вузы, ущемляются.

Победители и призеры олимпиад, а также льготники будут должны подавать заявление на зачисление в вузы на неделю раньше, чем остальные абитуриенты. Об этом 24 марта на круглом столе «Особенности приемной кампании 2011» рассказала специалист Рособрнадзора Любовь Караваева. 

В ведомстве поясняют, что только когда тот или иной вуз обнародует списки зачисленных льготников и олимпиадников, абитуриенты, поступающие по результатам ЕГЭ, смогут понять свои шансы на поступление. 

Напомним, что в 2010 году абитуриенты, посчитавшие, что их места заняли льготники обратились с коллективным обращением, которое было отправлено руководству страны, в Госдуму и Минобрнауки. Авторы письма сообщали, что абитуриенты льготных категорий полностью вытеснили из списков поступающих на общих основаниях. 

Абитуриенты, поступающие в вуз вне конкурса, должны подать документы на зачисление до 29 июля 2011 года. Все остальные поступающие должны подать оригинал документов в выбранный вуз до 4 августа. 

Олимпиады

Олимпиады, строго говоря, делятся на два типа: вузовские олимпиады (около 80 олимпиад), за которые отвечает Российский союз ректоров и Всероссийская олимпиада школьников (по всем предметам), которую проводит Минобрнауки. При зачислении победителей олимпиад могут зачислить без вступительных испытаний, либо засчитывают успех в ней как 100 баллов ЕГЭ, либо рассматривают как дополнительное испытание при приеме в вуз.

Еще одно очень существенное нововведение в том, что с этого года победители и призеры олимпиад школьников могут использовать свою льготу при поступлении только один раз, в один вуз и только на одну специальность. Напомним, что до сих пор льгота могла применяться сколько угодно раз. Но вступительная кампания-2010 показала, что это приводит к неразберихе и даже мошенничеству. Олимпиадники заполнили большинство самых престижных российских вузов, практически не оставляя шансов обычным школьникам. 

Вузы, имеющие право на дополнительные экзамены

В 2011 году помимо ЕГЭ, восьми вузам дана возможность проводить дополнительные испытания для абитуриентов. Среди этих вузов: Высшая школа экономики («международные отношения», «бизнес-информатика», «прикладная математика»), Московская юридическая государственная академия им. Кутафина («юриспруденция»), Московский лингвистический госуниверситет («лингвистика и реклама», «связи с общественностью»), РГГУ («лингвистика»), Московский педагогический госуниверситет («лингвистика»), Санкт-Петербургский госуниверситет аэрокосмического приборостроения («мехатроника», «робототехника»), Санкт-Петербургский госуниверситет информационных технологий, механики и оптики («информатика», «вычислительная техника»), Нижегородский лингвистический госуниверситет им. Добролюбова («лингвистика»). 

Федеральный закон о статусе МГУ и СПБГУ также дает им право на дополнительные испытания. Напомним, что норма о дополнительных испытаниях существует три года, за это время количество «избранных» вузов сократилось в три раза. В первом подобном распоряжении правительства было 24 таких вуза. Особый конкурс есть и у многочисленных творческих вузов, которые тоже имеют право на свои собственные, творческие конкурсы.

Законодательством РФ предусмотрено, что льготы при поступлении имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, которым не противопоказано обучение в вузе, молодые люди в возрасте до 20 лет, имеющие только одного родителя-инвалида I группы и если средний доход семьи ниже величины прожиточного минимума, также граждане, проходившие и проходящие в течение не менее трех лет военную службу по контракту в вооруженных силах РФ. Льготников зачисляют в вуз вне конкурса. Для того чтобы быть зачисленным, достаточно сдать три ЕГЭ чуть выше порога, объявленного приемной комиссией и предоставить необходимые справки.

Льготники вне закона

Льготы, связанные с внеконкурсным зачислением в высшие учебные заведения, в новом законе «Об образовании РФ» могут быть ликвидированы. «Чтобы компенсировать потерянную льготу, предлагается ввести подготовительное отделение, где льготники будут бесплатно обучаться, чтобы потом успешно поступить в вуз. Подготовительные отделения будут создаваться не в каждом вузе, они, скорее всего, будут межвузовскими, поэтому, если эта норма останется в законе, будут подготовлены уточняющие положения»,— заявил в интервью «Российской газете» председатель комитета Госдумы по образованию Григорий Балыхин. Однако эти положения еще обсуждаются, закон пока не принят.

Мобильники и калькуляторы под полным запретом 

Напомним, что с 2011 года во время сдачи ЕГЭ запрещается не только использовать средства связи и электронно-вычислительной техники (в том числе калькуляторы), но даже иметь их при себе (за исключением случаев, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации). В Рособрнадзоре объясняют, что будут пресекать даже саму возможность принести с собой мобильник или калькулятор на экзамен. Именно поэтому норму, которая ранее звучала в законе, как «невозможность использовать мобильный телефон», теперь звучит как «невозможность иметь при себе мобильный телефон». 

Абитуриентов стало меньше

В этом году в ЕГЭ примут участие около 900 тыс. выпускников и абитуриентов. Из них в 2011 году школу оканчивают 790 тыс. детей. Это почти на 20 тыс. меньше, чем в прошлом году.

Расписание ЕГЭ 

Основная (первая) «волна» ЕГЭ начнется 27 мая и закончится 20 июня, с учетом предусмотренных резервных дней. В этот период экзамены прежде всего сдают выпускники школ 2011 года. Кроме них, сдавать экзамен в этот период будут обучающиеся в учреждениях начального и среднего профобразования, выпускники школ, техникумов и ссузов прошлых лет и те, кто получил общее образование в иностранных государствах. 

Вторая, дополнительная «волна» ЕГЭ предусмотрена организаторами в первую очередь для выпускников школ прошлых лет. 

График ЕГЭ-2011

Досрочно

20 апреля— русский язык

22 апреля- иностранные языки, география, физика

25 апреля— математика

27 апреля- информатика, биология, обществознание

29 апреля- история, литература, химия

Резервный день: 30 апреля— все предметы.

1-я волна

27 мая- информатика, биология, литература

30 мая— русский язык

3 июня- иностранные языки, химия

6 июня— математика

10 июня— география, обществознание

14 июня- история и физика

Резервные дни: 16 июня- иностранные языки, обществознание, биология, информатика

17 июня— география, химия, литература, история , физика

18 июня— русский язык

20 июня— математика

2-я волна

8 июля— русский язык, химия, информатика

11 июля— математика, география, иностранные языки

13 июля— обществознание, литература, физика

15 июля— биология, история

Резервный день: 18 июля— все предметы.
Счет за Arctic Sea: полвека тюрьмы и вопросы без ответов
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 24/03/2011

Архангельский областной суд вынес строгий приговор шестерым захватчикам сухогруза Arctic Sea летом 2009 года. Эксперты уверены, что это не приблизило к пониманию того, кто и для чего заказал захват судна. 

Первый опыт процесса над пиратами XXI века в России обернулся для подсудимых тюремным заключением в общей сложности на 56 лет. Граждане Латвии, Эстонии и России были признаны виновными в захвате сухогруза Arctic Sea в июле 2009 года. Суд назначил наказание по части 3 статьи 227 УК РФ (пиратство) с отбыванием срока в колонии строгого режима Алексею Андрюшину - 10 лет, Дмитрию Бартеневу - 10 лет, Игорю Борисову - 12 лет, Алексею Булеву - 10 лет, Виталийсу Лепинсу - 7 лет, Евгению Миронову - 7 лет лишения свободы.

Еще трое участников нападения, в том числе его организатор Дмитрий Савинс, заключили сделки со следствием, в соответствии с которыми они признали свою вину и дали показания на подельников. В результате дела этих пиратов рассматривались в особом порядке, что гарантировало им минимальные сроки. Даже организатор Савинс получил всего лишь семилетний срок, тогда как по Уголовному кодексу РФ ему грозило от 10 до 15 лет. Рядовой участник захвата Андрей Лунев в особом порядке был осужден на пять лет, посреднику Сергею Демченко дали три года.

Для России это первый судебный процесс подобного рода – в российских тюрьмах ранее не сидел ни один пират. Между тем, многие эксперты вообще сомневаются, что приговоренных можно назвать пиратами. По их мнению, никакого похищения сухогруза вообще не было. В беседе с корреспондентом «БалтИнфо» эксперт по морской безопасности Михаил Войтенко высказал предположение, что пираты никогда не спланировали бы так тщательно и грамотно захват судна.

«Я уверен, что никакого пиратства не было. Сам сухогруз не представлял для так называемых пиратов никакого интереса. Судно захватывалось из-за груза, который, скорее всего, не раз перевозился подобным образом. Либо они были просто сопровождающими этого же судна. Исчезновение Arctic Sea было слишком хорошо спланировано, обычные пираты до такого не додумались бы. Тут замешаны высокопоставленные лица. В борьбе с такими проще признаться в том, чего ты не делал, и получить три года тюрьмы, чем пытаться доказывать, что ты не верблюд и сесть на 10 лет», – считает Войтенко, покинувший Россию как раз после истории с Arctic Sea.

Любопытно, что летом 2010 года один из обвиняемых в захвате Arctic Sea – Дмитрий Савинс – назвал имя организатора «угона» судна. По его словам, руководил всей операцией экс-координатор служб безопасности Эстонии Эрик Нейлис Кросс – широко известная в Эстонии личность, с которой связан не один крупный скандал. Он возглавлял Бюро информации Государственной канцелярии (службу внешней политической разведки Эстонии). Затем он входил в правление S-Keskus (Центра исследований новейшей истории), занимался строительством и другим бизнесом, выступал в качестве «эксперта по безопасности». Но следствие не нашло подтверждения этим словам, а сам Кросс назвал подобную информацию ложью.

Доцент кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ Дмитрий Ланко в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал мнение, что, когда скандал затрагивает международные интересы, страна вряд ли выдаст «своего».

«Кого бы захватчики ни назвали в качестве организатора, это не помогло бы. Во-первых, любая страна до последнего будет защищать своего гражданина. А, во-вторых, показания одного пирата в суде еще ничего не значат. Доказательной базы никакой нет. К тому же, зачем России идти на конфликт с соседним государством», – отметил Ланко.

Вот и получается, что у десяти человек, захвативших судно в водах Балтики, другого пути, как за решетку, не было. Обвинение не раз требовало для них сурового наказания, их адвокаты подавали кассации, но все безрезультатно. Судья полностью удовлетворил требования стороны обвинения.

В Российском профсоюзе моряков к известию о приговоре пиратам, захватившим судно Arctic Sea, отнеслись без удивления.

«Это первый подобный случай в судебной практике, потому что до истории с Arctic Sea, в российских водах не встречались пираты. А вот в некоторых странах пиратам головы отрубали. За любое противозаконное действие необходимо нести ответственность», – рассказали в РПСМ.

Отголоски самого громкого похищения 2009 года российские моряки чувствуют до сих пор – четверо членов экипажа Arctic Sea уже больше года судятся с Генеральной прокуратурой России из-за того, что не получили зарплату за 2 месяца, проведенных в плену.

Напомним, сухогруз с российским экипажем из 15 человек, который следовал из Финляндии в Алжир, после исчезновения в конце июля 2009 года был обнаружен в августе в Атлантике недалеко от африканского островного государства Кабо-Верде. Эксперты  и журналисты выдвигали самые различные версии причин таинственного исчезновения сухогруза – от перевозки им наркотиков до транспортировки ракет или ядерного оружия для государств-«изгоев».

По данным следствия, Arctic Sea был захвачен восемью гражданами Эстонии, Латвии и России. Операцию по освобождению экипажа провели моряки Черноморского флота РФ.

До сих пор моряки требуют выплатить им ту сумму, которую они ранее обговаривали с работодателем – 2-3 тыс. долларов в месяц. Финская компания-судовладелец «Solchart» понесла убытки около одного миллиона евро, и в феврале 2010 года судно Arctic Sea было продано за 2,3 миллиона долларов неизвестному покупателю.

Весенний «Ажиотаж» 2011
Источник: SEOpro, Дата: 24/03/2011

18 апреля вы можете посетить первую конференция «Ажиотаж», которую проводит компания eMarka, ежегодный организатор конференций «PR в Интернете» и Social Media Conference. 

«Ажиотаж» - это первое в России уникальное событие, на котором будет исследовано понятие «ажиотаж» в прикладном для маркетолога смысле. На конференции выступят представители компаний с собственными кейсами ажиотажных коммуникационных акций, известные эксперты, профессионалы маркетингового рынка. Кроме того, запланированы выступления психолога и социолога. На конференции «Ажиотаж» представят свои доклады Роман Романов (ведущий «PITER.TV», преподаватель факультета социологии СПбГУ), Инга Нахмансон (совладелец «AR Door», руководитель отдела по развитию бизнеса), Алексей Королюк (генеральный директор «REG.RU»),Влад Титов (генеральный директор «Вовлекай.ру», преподаватель «Академии Интернет Рекламы», обладает степенью МБА в области маркетинга), Игорь Чесноков (руководитель отдела маркетинга и аналитики компании «Интегрум»), Александр Савин (руководитель направления мобильной рекламы «Mail.ru Group»), Федор Вирин («НЛО Маркетинг», совладелец). Выступят более 30 докладчиков. 

Главными составляющими конференции станут  такие темы как - эпатаж, интрига, скандал, интегрированные коммуникации, digital, новые виды коммуникаций, мобильные технологии и event-маркетинг. 

Место проведения: пятизвездочная гостиница "Золотое кольцо" по адресу: Москва, Смоленская ул., д.5 (ст.м. "Смоленская"). 

Если у вас есть интересная тема для выступления в рамках программы, приглашаем Вас выступить на конференции, отправляйте свои темы и тезисы по адресу sr@emarka.ru. 

А если Вы хотите принять участие в роли спонсора нашего мероприятия, пишите на il@emarka.ru 

Также на сайте конференции «Ажиотаж» открыто голосование за лучшие доклады. Проголосовать за понравившуюся тему и зарегистрироваться на конференции Вы можете на сайте www.ajiotaj.ru 

Более подробную информацию о конференции Вы можете получить также на сайте www.ajiotaj.ru 
АЮР назвала первые юрвузы, которые прошли общественную аккредитацию

Источник: Право.ру, Дата: 24/03/2011

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 24/03/2011

Первые решения об общественной аккредитации вузов, осуществляющих подготовку юридических кадров, приняты Ассоциацией юристов России, сообщает пресс-служба АЮР.

Сегодня состоялось заседание Комиссии АЮР по общественной оценке качества высшего юридического образования. Как сообщил председатель комиссии, глава Счетной палаты РФ Сергей Степашин, "уже приняты решения об общественной аккредитации нескольких вузов". В их числе он назвал юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова, МГЮА им. О.Е. Кутафина, юридический факультет СПбГУ, Уральская государственная юридическая академия и Саратовская государственная Академия права.

"Брошен вызов тем вузам, в отношении которых есть вопросы со стороны Рособрнадзора, студентов, преподавателей, профессиональной общественности, — сказал председатель правления АЮР, статс-секретарь Минэкономразвития РФ Игорь Манылов.

Манылов сообщил, что "сформирован перечень вузов, в основе которого, официально обратившиеся с заявками пройти общественную аккредитацию в 2011 году. На сегодняшний день это около 70 вузов страны. Особое внимание АЮР будет уделять непрофильным вузам, где юридическая специализация не главная".

"Мы преследуем цель привлечь максимальное внимание потенциальных студентов и их родителей к тем вузам, которые не соответствуют тому качеству, требованиям которые выставляет юридическое сообщество, — сказал Манылов. - Они получат форму общественного порицания и по соглашению с Рособрнадзором мы будем информировать контрольное ведомство для принятия мер. Тем вузам, где будут выявлены незначительные недостатки, будет оказываться необходимая помощь в их устранении".

Напомним, что не далее как вчера Президент РФ Дмитрий Медведев заявил, что в профильных вузах необходимо запретить подготовку студентов на непрофильные специальности даже за деньги либо свести ее к минимуму. Глава государства, в частности, подчеркнул, что юристы и экономисты на платных отделениях технических вузов готовятся плохо. По его словам, для вузов это, прежде всего, возможность заработать деньги.

Через 10 лет из Петербурга исчезнут курильщики

Источник: Neva 24, Дата: 24/03/2011

В Петербурге 2020 года никто не курит, там долго живут и мало бедных, а 70% горожан ездят на работу на автобусах, а не личных автомобилях. Город превратился в комфортный мегаполис, где молодые ученые производят множество инновационных продуктов.

Все это подразумевает Концепция социально-экономического развития  города до 2020 года. Эксперты, оценив проект, посчитали, что эту мечту реализовать непросто. 

Для начала нужно будет изменить стиль управления и приоритеты работы администрации. Иначе 350 тысяч высококвалифицированных специалистов так и останутся на бумаге, а многие цифры концепции просто устареют. Суть подготовленной в КЭРППиТ Концепции — в попытке превращения Петербурга из города традиционной промышленности и довольно отсталых социальных норм в центр высоких технологий.

Экономика должна быть инновационной

В КЭРППиТ пришли к выводу, что места для размещения крупных заводов в Петербурге почти не осталось. Не земли как таковой, а подготовленных площадок с инфраструктурой. А на создание новых в бюджете просто не хватает средств. Видимо, слишком большой ценой обошлись участки для автозаводов. Так что развивать стоит менее масштабные по размеру инновационные предприятия: НИИ, КБ, инжиниринговые и программистские компании. 

Разместить по городу их предполагается равномерно — часть в  спальных районах, а часть — в центре, но недалеко от новых жилых кварталов для молодых специалистов, выстроенных на месте старых промышленных производств.

В 2020 году, по планам, доля сектора услуг в ВРП вырастет до 65,1 %, при этом втрое, до 6,6%, увеличится доля услуг, связанных с разработками и исследованиями. А доля расходов на НИОКР удвоится и составит 2,5?–?3?% ВРП. В этом должна помочь и заграница: количество компаний из рейтинга Financial Global 500, имеющих научно-исследовательские подразделения в Петербурге, должно также удвоиться.

"Мы действительно живем в постиндустриальном обществе, где сокращается промышленность и растет доля услуг: связь, транспорт, финансовый рынок и прочее, — не спорит директор петербургского отделения ГУ ВШЭ Александр Ходачек. — Промышленность уже сейчас формирует лишь около 30% доходной части бюджета".

Он, однако, считает спорным положение о создании в городе 350 тысяч новых рабочих мест в сфере высокотехнологичной сфере. "Для такого количества людей надо создавать всю инфраструктуру, и это очень серьезные вложения, — сомневается Ходачек. — Хватит ли средств, чтобы, не решив текущие социальные проблемы браться за новые?"

"10 тыщ одних курьеров!"

Тезис о 350 тысячах молодых специалистов вызывает у экспертов больше всего скепсиса. Для сравнения, в знаменитой Кремниевой долине в Калифорнии — около 225 тысяч рабочих мест в сфере высоких технологий. "Высокотехнологичные предприятия — как правило, малолюдные производства, автоматизированные, — отмечает глава отдела исследований Леонтьевского центра Нина Одинг, — там работают десятки, сотни сотрудников". То есть, получается, создать придется не менее 3500 новых высокотехнологичных предприятий. Авторы концепции равняются на Нью-Йорк и Лондон, запланировавших создать по 750 тысяч рабочих мест к 2030 году. С учетом же членов семей новых работников население Петербурга увеличится примерно на миллион человек — население огромного города.

Главный вопрос, остающийся после прочтения концепции — почему, собственно, молодые специалисты должны выбрать именно Петербург для работы. Город, имеющий потенциально больший объем рынка, пока проигрывает по привлекательности большинству европейских столиц. Более того, он должен стать привлекательнее не только Нью-Йорка и Лондона, но и Москвы — а сейчас продвинутая молодежь, даже твердо решившаяся перебираться в Россию, предпочтет скорее столицу. В Москве, по крайней мере, заложен инновационный центр "Сколково".

"Чтобы эти процессы стали настолько масштабными, как заявлено, потребуются сверхусилия, то есть масштабные и амбизициозные проекты", — уверена руководитель проектного направления "Центра стратегических разработок "Северо-Запад" Виктория Желтова.

При этом "Сколково" — уникальный пока в России проект, и создается он при всяческой поддержке государства и федерального бюджета. Ради "Сколково" вводятся особые налоговые и таможенные льготы, специальный визовый режим для приезжих специалистов. Стоимость создания центра оценивается в $5–6 млрд. Большой вопрос, потянет ли федеральный центр развитие еще хотя бы одного такого проекта в Петербурге. А без этой поддержки городу не обойтись.

"Возникает вопрос, за чей счет будут происходить нововведения. В концепции предусмотрено, что ежегодно не менее 30% работающих граждан будут проходить повышение квалификации, кто, например, будет оплачивать это? Городской бюджет, федеральный? Вряд ли. Это должен быть бизнес", — рассуждает Нина Одинг.

Концепция же этот вопрос деликатно обходит. По ее мнению, при изучении концепции нужно понимать, что не все во власти городского правительства и отделить вопросы, где нет доступных возможностей изменения.

"Документ определяет большей частью показатели, на которые городская политика либо напрямую практически не влияет, либо на которые сложно качественно повлиять за время, отведенное на реализацию концепции", — считает Виктория Желтова.

Ученому нужен комфорт

Многие задумки потребуют изменений федерального законодательства (те же вопросы льгот или виз). Примером может служить фактический провал проекта наукограда в Петергофе — за четыре года Смольный, СПбГУ и федеральный центр так и не смогли разобраться с бумажным, в общем то, вопросом о статусе выделенного земельного участка и начать строительство. Невозможно будет обеспечить "современную систему образования" без участия Минобрнауки, и так далее.

По мнению экспертов, привлечь специалистов в Петербург может благоприятная среда. За счет этого действительно можно было бы обойти переполненную Москву, но потребуется смена приоритетов. "Здесь мы существенно отстаем от многих крупных городов. Сложно говорить о комфортной среде обитания, если ликвидируются скверы в центре города, сносятся здания, аварийность которых сомнительна, новые объекты не вписываются в гармонию Петербурга", — скептически замечает Александр Ходачек. По его мнению, благоприятная среда складывается из множества мелочей: ночное освещение, безопасность, грамотное украшение улиц и так далее.

С этим согласна Нина Одинг. Молодой зарубежный специалист, если он учился в Европе, просто не поймет, если в Петербурге уровень безопасности и комфорта будет ниже, указывает она. И предпочтет Копенгаген или Хельсинки. "Европейский город — это город, в первую очередь комфортный для пешеходов. Эти вопросы очень важны и для этого не надо огромных вложений", — считает эксперт.

Авторы концепции, судя по всему, это в целом понимают. В их документе предусмотрен целый набор экологических и социальных показателей 2020 года. Например, на 50% должен сократиться выброс углекислого газа в атмосферу, 100% сточных вод будут проходить очистку и вообще, "будут внедрены ресурсосберегающие и иные наилучшие существующие технологии" на предприятиях энергетики. По примеру мировых столиц Петербург собирается запретить курение в общественных местах, а также развить "электрические виды общественного транспорта" — так, что 70% всех поездок будет осуществляться на общественном, а не личном транспорте.

Власти придется измениться

Но до сих пор Смольный демонстрировал поведение наоборот. Трамвайные линии ликвидировались, скверы шли под застройку, а ситуация с уборкой снега стала притчей во языцех. К 2020 году, обещают чиновники, снег будет убираться в течение двух дней, а мусор — в течение 12 часов. Кроме того, радикально пересмотрят принципы работы самих чиновников. На любое обращение граждан по электронной почте будут давать ответ, все госуслуги также будут оказываться в электронном виде. Не менее трети госслужащих также должны будут владеть иностранным языком.

"Государство очень неэффективно, оно взяло на себя слишком много функций, и их необходимо пересмотреть", — полагает Одинг. Ведь молодому иностранному специалисту явно не понравится не только грязный неудобный город, но и российский бюрократизм.

По мнению Александра Ходачека, концепция развития должна обязательно корреспондироваться с Генпланом Петербурга. А Генплан, между тем, исправлялся уже не раз. "Хотя это должно быть как табу", — утверждает эксперт.

Концепция-2020, кстати, грешит большим количеством пробелов в графе "текущее значение" показателей. Сколько времени сейчас тратится на уборку улиц, каково количество вредных выбросов, сколько людей ездит на работу на метро, а не на машине — все это разработчики то ли не знают, то ли не считают нужным указывать. Выглядит это так, что цифры не отталкиваются ни от какой базы.

В целом все эксперты согласны с тем, что концепцию нужно рассматривать как мечту, и конечно, такая мечта должна быть. Это хоть какая то цель, за которой в теории должны последовать и планы конкретных мероприятий. 
Валентина Матвиенко выполнила просьбу петербургских литераторов. В Доме писателя восстановлены мемориальные доски
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24 марта 2011 года. Губернатор Валентина Матвиенко выполнила просьбу петербургских писателей - восстановить памятные доски с именами литераторов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в годы блокады Ленинграда. Торжественное открытие мемориальных досок состоялось сегодня на Звенигородской улице, сообщает пресс-служба администрации губернатора Северной столицы.

- Символично, что возвращение происходит в канун памятной для нашего народа даты – 70-летия начала Великой Отечественной войны. Эта война принесла нашей стране много горя и потерь. И конечно, среди миллионов наших сограждан на защиту Родины встали, сменив перо на винтовку, писатели Ленинграда, – сказал присутствовавшая на церемонии глава Петербурга.

Губернатор подчеркнула необходимость сохранения памяти о каждом герое, внесшем свой вклад в победу.

Матвиенко дала поручение комитету по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Петербурга подготовить и издать к 8 сентября, Дню начала героической обороны Ленинграда, книгу А.В. Бурова "Блокада день за днем". Это произведение было издано в 1970-е годы и больше не переиздавалось.

Кроме того, Валентина Матвиенко поручила подготовить книгу с биографиями погибших писателей и фрагментами их произведений.

Мраморные знаки были созданы к 20-летию Победы и установлены в старом Доме писателя на  Шпалерной улице. Многие годы существовала традиция по знаменательным датам в дань памяти погибшим писателям возлагать к мемориальным доскам цветы.

После пожара 1993 года эти знаки считали безвозвратно утраченными. 

В ходе одного из выпусков телепрограммы "Диалог с городом" в эфире ТРК "Петербург-Пятый канал" преподаватель Санкт-Петербургского университета Ирина Алексеева обратилась к губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко с просьбой возродить эту традицию, поскольку имя ее деда Василия Игнатьевича Валова выгравировано на одной из мемориальных досок.

Как сообщал "КУРЬЕР", 24 декабря 2010 г. мемориальные доски с именами 62 ленинградских писателей, павших в боях на подступах к Ленинграду и умерших в блокаду, были переданы санкт-петербургскому Дому писателя.

Каково будущее медиапространства?
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После 65 лет вещания Русская служба Би-би-си уходит из радиоэфира, но продолжит работать в Интернете по адресу bbcrussian.com. 

Есть ли вообще будущее у международного радиовещания? Каково будущее медиапространства и какое место в нём будет занимать радио?

Об этом в эфире последней программы "Утро на Би-би-си" с Константином Эггертом рассуждают директор Национального исследовательского центра телевидения и радио Алексей Самохвалов и заведующий кафедры телевидения и радио факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета, обозрeватель Сергей Ильченко. 

Аудио: http://www.bbc.co.uk/russian/radio/2011/03/110325_media_future_disco.shtml 
Важный дружеский шаг
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Состоялась встреча Председателя Государственной Думы Бориса Грызлова с мэром города Инчхон (Республика Корея)­ Сон Ён Гилем.

Борис Грызлов поблагодарил Сон Ён Гиля за дань уважения подвигу российских моряков крейсера «Варяг» и назвал передачу России гюйса корабля важным и дружеским шагом. По его словам, торжест­венная церемония передачи реликвий «Варяга» российской стороне, состоявшаяся в ходе официального визита Президента РФ Дмитрия Медведева в Республику Корея в 2010 году, стала ещё одним наглядным свидетельством укрепления взаимопонимания и доверия между народами двух стран.

Сейчас реликвия находится в Центральном военно-морском музее Санкт-Петербурга, а после окончания реставрационных работ, которые предполагается закончить в 2012 году, будет размещена в Морском соборе во имя святого Николая Чудотворца в Кронштадте – городе-побратиме Инчхона.

По мнению российской стороны, передача гюйса легендарного крейсера станет важной отправной точкой для развития культурных, торговых отношений между нашими странами, приведёт к укреплению дружбы между городами и странами.

В ходе беседы отмечалось, что открытие в Инчхоне филиала Санкт-Петербургского государственного университета, дальнейшие обмены музейными выставками и гастролями деятелей искусств, наконец, создание скверов в городах-по­братимах, названных в честь друг друга, помогают развивать дружеские отношения между двумя народами, а также придают динамизм экономическому сотрудничеству.

Ослы, часы и Каддафи

Источник: Деловой Петербург, Дата: 25/03/2011

В конфликте между народом Ливии и вождями западных демократий мое сердце на стороне ливийцев. Причина тому проста: ливийский пэтэушник или медсестра

живут зажиточнее университетского преподавателя в демократической РФ.

Каддафи устроил так, что и с жильем у них трудностей нет. И детей они рожать могут, не боясь за их будущее. Не грозят при Каддафи ливийским детям голод, нищета, наркомания и педофилы. Конечно же я на стороне ливийцев.

Одним из тех, кто отстаивал интересы СССР в Северной Африке, был мой отец,

полковник Советской Армии в отставке Евгений Новокшонов. Из Ливии батя привез часы Tissot. И рассказал мне, как он стал обладателем швейцарского механизма: "Эти часы с эмблемой Войск ПВО Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии от имени лидера Ливийской революции Муаммара Каддафи вручил мне в Триполи полковник Салем Басыр. Подарок более чем скромный, но тому были свои причины. Дело в том, что арабские военные попросили руководство Советских военных советников (СВС) в Ливии выделить специалиста для анализа обстановки в воюющих Чаде и Судане. Выбор пал на меня. В результате без официально оформленного приказа по группе СВС

состоялась моя командировка в южные районы Ливии и некоторые районы Чада и

Судана. Не уверен, что пришло время рассказывать обо всех деталях той поездки. Расскажу лишь одну историю. 1985 год. Место действия: Чад, район боевых действий Фронта национального освобождения Гукуни Уэддея и правительственных войск Нджамены Хиссена Хабрэ.

Жара иссушает. Загустевшая кровь стучит в голову. А где-то в Нджамене сидит

антисоветчик Савик Шустер и, попивая кока-колу со льдом, придумывает небылицы, что к уничтожению французских "Миражей" в этом мареве причастны

советские военные советники.

Наш 62-летний проводник-тиббус сказал, что недалеко отсюда есть вода, и, оставив машины под охраной отделения солдат, мы два с половиной часа в самый солнцепек продвигались в сторону грандиозного Эми-Куси. Мысль о том,

что нас ждет вода, неотступна и как патрон в патроннике, предназначенный для выстрела. Тропинка была как бы подвязана к отвесной скале и цепляется за каждый выступ. Снизу, навстречу экспедиции, по этой же тропинке шириной не больше 60см карабкались два осла. "Принесла вас нелегкая! Как разминемся?" -- подумал я. Проводник же, ничуть не беспокоясь, вел отряд на незапланированную встречу. Обе стороны, не торопясь, сближались. Первый ослик, который был уже шагах в двадцати от проводника, остановился, потоптался и спрятал переднюю часть туловища в скальную выемку, перекрыв задом тропинку. Проводник подошел к животному, взял осла за хвост, как за спасательную веревку, сделал большой шаг левой ногой. Наклонившись над пропастью спиной, кругом перенес правую ногу и зашагал дальше. Следующие проделали то же и пошли за проводником.

Второй ослик удивил еще больше. Он встал на дыбы в выбранной им расщелине

так ровно, что люди шли по тропинке, не касаясь его. "Наверху караванщик живет, -- объяснил потом один из тиббусов. -- Он сдает ослов внаем всем желающим. Они возят поклажу от оазиса до караванной тропы. Часто возвращаются одни, без людей. Очень умные животные".

В лучших традициях советской перестраховки один из начальников потом оформил поездку отца как самоволку (обстановка была такая: "Русские в боевых действиях в Чаде и Судане участия не принимают").

Чтобы подсластить горечь обиды, Каддафи приказал подарить тот самый хронометр.

Дмитрий Новокшонов, преподаватель СПбГУ
Молчание молодых ягнят
Источник: Strf.ru, Дата: 25/03/2011

В Москве 11 марта у памятника Александру Грибоедову в очередной раз митинговали студенты Университета печати (МГУП). Затяжной конфликт учащихся с руководством вуза длится вот уже более полутора лет. В Екатеринбурге 20 марта народ агитировал против новых государственных образовательных стандартов. К памятнику Татищеву и де Геннину пришли две сотни человек, в основном, учащихся екатеринбургских вузов. В это время в Санкт-Петербурге на Пионерской площади собрались активисты студенческого движения СПБГУ, Комитета академической солидарности и «Питерских родителей», выступавшие против деградации образования, коммерциализации культуры, приватизации бюджетной сферы. В Москве 22 марта у метро «Университет» состоялся пикет студентов и аспирантов МГУ против 83-ФЗ, новых образовательных стандартов и законопроекта «Об образовании». Почти во всех случаях акции были немногочисленны и стали приятным исключением из общего правила. А правило таково — политическая активность российской молодёжи практически равна нулю, хотя поводов для выражения студенческого недовольства накопилось немало.

Студент готов бороться?

Наталья Зоркая: «Только около одного процента российских студентов состоит в политических партиях и общественных организациях. Но эта цифра находится в пределах статистической погрешности» «Мелких акций протеста вы найдёте достаточно, – считает ведущий научный сотрудник отдела общественно-политических исследований «Левада-центра» Наталья Зоркая. – Мы своими средствами массового опроса можем определить их долю – она мизерна. Есть локальные инициативы неких студенческих объединений. Какие-то студенты работают с партиями. Но в целом наша молодёжь аполитична в том смысле, что уровень её политического участия очень низок по сравнению с развитыми западными обществами. Только около одного процента российских студентов состоит в политических партиях и общественных организациях. Но эта цифра находится в пределах статистической погрешности».

Уровень участия молодёжи в выборах, которые в нашей стране сегодня являются едва ли не единственной формой политической активности, доступной практически всем, также довольно низкий. По данным ВЦИОМ, в выборах в органы регионального и местного самоуправления, которые прошли в октябре прошлого года в 77 субъектах РФ, готовы были принять участие только 25 процентов молодых людей в возрасте от 18 до 24 лет и 37 процентов 25–29-летних.

«Молодые могут быть более критичны по отношению к происходящему в стране, но они совершенно не готовы к тому, чтобы эту критичность как-то афишировать, конвертировать в общественно-полезные действия», – полагает Зоркая.

Борис Кагарлицкий считает, что единственные настоящие революционеры в России – пенсионеры По мнению директора Института глобализации и социальных движений Бориса Кагарлицкого, во многом такая политическая аморфность молодёжи связана с теми социальными условиями, в которые поставлены 18-29-летние. «Когда Маркузе писал о студентах как революционерах-радикалах, он апеллировал не к молодости, а к определённым социальным кондициям, – отметил Кагарлицкий, выступая не так давно на социологическом симпозиуме «Пути России». – В те времена студент не был включён в систему воспроизводства общества, он не работал по найму в неких корпорациях. Он был максимально выключен из системы консервативных ценностей и прочее. Наши современные студенты никак не подходят под это определение. А кто подходит? Пенсионеры!».

Поэтому единственным протестным движением или неким его подобием в современной России, стала «революция бабушек» в 2005 году, когда из-за решения правительства монетизировать льготы на улицы вышли тысячи пенсионеров. Касался этот вопрос и студентов. «Но, по всем нашим данным, сами студенты не проявили тогда никакой инициативы, чтобы поддержать пенсионеров, – рассказывает Наталья Зоркая. – Это вообще характерно для нашего общества – социальная атомарность, разрозненность, разумный эгоизм».

Хроника пассивности

Большинство студенческих выступлений носит точечный характер, протестующие очень редко находят поддержку и понимание со стороны своих сверстников.

«Говорить о каком-то студенческом братстве крайне трудно. Здесь играет свою роль социальное расслоение. Прежде всего оно зависит от типа вуза, его территориального расположения и престижности. В рамках самих университетов есть разделение на платников и бесплатников. К тому же ценности качественного образования, по нашим исследованиям, не так значимы. Молодым людям важнее получить диплом, а применение и совершенствование в своей специальности менее актуальны», – полагает Зоркая.

Примером студенческого протеста, не достигшего своей цели из-за отсутствия поддержки, можно считать события четырёхлетней давности на социологическом факультете МГУ. Весной 2007 года группа из нескольких студентов выступила против плохих бытовых условий на факультете, коррупции и низкого качества образования. В результате ситуация на факультете кардинально не поменялась, а четверо активистов были отчислены «за академическую неуспеваемость».

В затяжном конфликте учащихся МГУП с руководством вуза тоже просматривается отсутствие студенческой взаимовыручки. Против проводящихся реформ в университете протестуют, в основном, студенты факультета графических искусств. Учащиеся других факультетов этого же вуза не поддерживают их, а иногда даже помогают администрации университета бороться с протестным движением.

Но ещё более удивительные вещи творятся с молодой порослью Российской академии наук. На митинге профсоюза работников РАН в октябре прошлого года число присутствующих аспирантов и молодых учёных можно было сосчитать по пальцам. Это при том, что основные требования митингующих касались как раз молодёжи: увеличение стипендий аспирантам, предоставление ставок молодым учёным.

«Я слышал обо всех этих акциях протеста, но сам в них не участвовал, – рассказывает учёный секретарь Совета молодых учёных (СМУ) РАН, научный сотрудник Института машиноведения им. А. А. Благонравова РАН Максим Прожёга. – Я не видел в них особой необходимости. Но если Московская региональная организация профсоюза работников РАН решит провести ещё один пикет, я там буду. Всё-таки я сейчас являюсь председателем профкома нашего института.

Если бы вы были просто молодым учёным, а не председателем профкома, пошли бы?

– Если честно, молодому учёному пока не до этого. Если работа есть, он занят. Есть заработок, зачем бастовать? А если есть какие-то недостатки, нет работы, он найдёт её в другом месте и всё равно не пойдёт митинговать. Я, как молодой учёный, очень сомневаюсь, что кому-то ещё хочется участвовать в этих акциях протеста».

Административный ресурс

«Мне кажется, большую роль в нежелании наших студентов и аспирантов проявлять хоть какую-то активность играет то, что административные последствия подобных выступлений могут оказаться фатальными,

Алексей Мухин полагает, что в России социальный протест молодёжи может принимать только агрессивные формы. Основную причину этого он видит в отсутствии внятной молодёжной политики – считает гендиректор Центра политической информации Алексей Мухин. – Возможно даже, что эти административные последствия и не наступят – но вероятная угроза останавливает студентов, предупреждая их от необдуманных политических шагов. Надо сказать, администрации вузов этим активно пользуются».

Подтверждением его слов можно считать историю, случившуюся не так давно с аспирантом факультета политологии НИУ-ВШЭ, председателем Бюро движения «Солидарность» Ильёй Яшиным, которую он описал у себя в ЖЖ. В начале февраля Яшина вызвали «на ковёр» к проректору Высшей школы экономики Евгению Артёмову по поводу загадочного письма, в котором со ссылкой на МВД сообщалось, что «аспирант Яшин И.В. принимает участие в запрещённых властями акциях протеста и противоправных действиях». В ректорате попытались взять с аспиранта письменное объяснение, однако он этого делать не стал.

«К сожалению, это возрождение самых негативных советских традиций в современной российской жизни, когда людей за оппозиционную протестную деятельность пытаются преследовать по месту работы и учёбы. Мне кажется, в демократическом государстве это совершенно недопустимо, – прокомментировал корреспонденту STRF.ru эту ситуацию сам Яшин. – Фактически имела место попытка с помощью административного ресурса оказать не правовое, а моральное давление на человека, который критикует власть».

Другой подобный случай произошёл в Санкт-Петербурге. В конце февраля этого года прокуратура Центрального района города обратилась к руководству СПбГУ со странной просьбой: предоставить информацию о неблагонадежных студентах – неформалах и участниках несанкционированных митингов. Служебная записка проректора по учебной работе Николая Каледина с поручением выполнить просьбу прокуратуры появилась на сайтах питерских СМИ. Стоит напомнить, что сбор подобной информации руководством вуза и передача её в другие инстанции противоречат Федеральному Закону № 157 «О персональных данных» и части 1 статьи 24 Конституции Российской Федерации.

Руководство университета было вынуждено признать: прокуратура действительно просила вуз предоставить им список неблагонадёжных студентов.

Однако в СПбГУ отказались сотрудничать с прокурорами. «Университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию. Это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания», – говорилось тогда в официальном комментарии пресс-службы СПбГУ. Однако, по сообщениям студентов университета, подобные списки действительно стали составляться, правда, потом это всё было прекращено.

«Такая практика повсеместна, – уверен Илья Яшин. – Подобные письма из МВД и других министерств рассылаются по поводу очень многих студентов, аспирантов. Когда они приходят на собеседования в ректорат, их там встречают сотрудники ФСБ, разных центров по противодействию экстремизму. Нельзя допустить, чтобы в вузах «закручивались гайки».

За кем будущее?

Однако кто этого не допустит, пока неясно.

«У нас в стране очень слабо развита корпоративная студенческая культура, – отмечает Алексей Мухин. – Студенты часто не знают своих прав. В Европе прямо противоположная ситуация. Во всяком случае, во Франции. Там власти реально опасаются студенчества, потому что они – довольно быстро самоорганизующаяся корпоративная страта».

Даже в соседней Украине студенты имеют куда более активную гражданскую позицию. «Совершенно очевиден вклад студенчества в «оранжевую революцию», – отмечает Наталья Зоркая. – Студенты были очень активны на протяжении всей этой истории, вели переговоры с другими группами, стремились к тому, чтобы дело не дошло до насилия, перетягивали на свою сторону новых участников. Они были активистами. У нас такого нет».

Общественно-политические движения, пользующиеся государственной поддержкой (по данным Федерального агентства по делам молодёжи, в нашей стране сейчас насчитывается 11 таких организаций) вряд ли смогут как-то изменить пассивный настрой 18–29-летних. По мнению Алексея Мухина, на то есть две причины. Во-первых, официоз всегда отталкивает молодёжь, во-вторых, такого рода движения действуют, как правило, на бюджетной основе, то есть просто «осваивают» деньги, копируя в этом «взрослые» организации, и никакой самостоятельности фактически не имеют.

«Консолидировать наше студенчество, скорее всего, смогут сетевые организации преимущественно радикального свойства, – полагает Мухин. – Это не обязательно националисты. Могут быть радикалы разного пошиба».

Получается, в нашей стране социальный протест молодёжи может принимать только агрессивные формы?

– Да, безусловно. Нет форм выражения этого социального протеста более-менее официальных и приемлемых для государства. Причина проста: молодёжной политики как таковой нет».

Чтобы услышать мнение наиболее заинтересованной стороны в этом вопросе, корреспонденты STRF.ru вышли на улицы пообщаться с образованной российской молодёжью.

Участвуете ли в какой-либо протестной деятельности?

Савва Шапошников, студент 1 курса физического факультета МГУ: Меня многое не устраивает. Но моё участие в подобных акциях мало что может изменить в нашей стране. На мой взгляд, митинги – это глупый вариант времяпрепровождения.

Антон Иванов, студент второго курса физического факультета МГУ: Если бы что-то намечалось, я бы поучаствовал. Пока вроде ничего не планируется. По крайней мере, я об этом не слышал. Честно говоря, боюсь, что если что-то и будет планироваться, я об этом не узнаю. У нас всегда с этим проблемы. Никто не в курсе.

Арман Залибеков, студент третьего курса химического факультета МГУ: Мы живём в такой стране, где лучше учиться, чем ходить на митинги. Пусть даже без стипендии.

Денис Мельник, студент третьего курса химического факультета МГУ: Нет. Сейчас на химфаке расклеены призывы молодёжной ячейки «Яблока»: приходите к нам на собрание. Всё замечательно, только закончится это либо игнорированием со стороны аудитории, либо ОМОНом. У нас в стране только два варианта.

Михаил Анненков, аспирант физического факультета МГУ: Нет. Наверное, люди, которые специализируются на протестах и митингах, и должны на них специализироваться. А аспиранты-физики должны специализироваться на науке. Это разные области. Если аспирант будет митинговать, когда он будет заниматься делом? Не очень понятно.

Мария Дарий, научный сотрудник кафедры химии природных соединений химического факультета МГУ: Я не участвую. Большинство моих коллег тоже. Наверное, так получается, потому что те, кто здесь работает, достаточно аморфны в плане социальных протестов.

Вот я, например, жутко аморфная.

Я слежу за политической ситуацией, но выражать протест не горю желанием.

Вы верите в эффективность подобных акций?

Антон Иванов: Нет. С начала ХХ века практически ни одна акция не принесла пользу.

Денис Мельник: Я не верю в людей. Даже если представить себе, что на дворе у нас демократия и мы чего-то добьёмся, на место старых чиновников придут такие же бессердечные и совершенно не интересующиеся проблемами молодёжи бюрократы.

Допустим, выйдем мы сейчас «на майдан», устроим личный 1991 год. Затем будет восемь лет кризиса, падение ВВП в 10 раз, закрытие последних производств… Разве нам это надо?

Мария Дарий: Абсолютно не верю.

Как вы думаете, с чем связана низкая политическая активность ваших ровесников?

Мария Дарий: Думаю, здесь виновата лень. Плюс люди не верят, что можно что-то изменить. Если люди пытаются выразить какой-то протест, это всё подавляется – причём в довольно грубой форме. Мне кажется, людям просто не хочется с этим связываться и нервы себе портить. Реально люди устали. Им и так тяжело – на работе за копейки еле-еле крутиться, да ещё куда-то дополнительно идти, выражать протест. Трудно это.

От редакции: читатели наверняка заметили, что в тексте Альфии Еникеевой не упоминаются активные действия группы молодых учёных, добивающихся изменения законодательства о госзакупках. О них мы писали специально и будем писать дальше.
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