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Трагедия нашла отклик в сердцах молодых поэтов: инициаторов - поэтическое объединение "БОЛТ" - согласились поддержать Администрация СПбГУ и Правительство Санкт-Петербурга.

Участие в концерте подтвердили: Елена Образцова, Олег Басилашвили, Анвар Либабов, поэт Артём Суслов, а так же лучшие молодые исполнители и музыканты. Программа будет состоять из вокальных, инструментальных и поэтических номеров и завершится показом картины "Восточная Элегия" Александра Сокурова о Японии, которую он лично предоставил для показа. (Александр Сокуров, как и Елена Образцова, долгое время работал в Японии). Состав известных участников, по словам организаторов, будет расширяться, ожидается выступление Ирины Богачёвой.

Вход свободный

27 марта 2011, 19:00

Университетская наб., д. 7-9, Актовый зал
«Статус команды, нуждающейся в восстановлении подмоченной репутации, сборной России на руку»
Источник: Sports.ru, Дата: 25/03/2011

Команда Адвоката накануне ответственного матча в Ереване, плюсы и минусы соперников глазами армянских СМИ, невостребованный Булыкин, «банановая» софистика, равновеликий конкурент Блаттера и будущее Моуринью. На Sports.ru – ежедневный обзор прессы.

Армения – Россия

В преддверии отборочного матча Евро-2012 корреспондент «Коммерсанта» Алексей Доспехов подчеркивает, что турнирные перспективы сборной России во многом зависят от исхода встречи с армянами.

«Сборная России в прошлогодней части отборочного цикла покаталась на американских горках, гостевыми выигрышами у ирландцев и македонцев компенсировав московское поражение от словаков. Но два последовавших за этим — в целом приятным катанием — товарищеских матча впечатление от тех встреч подпортили. <…> Впрочем, как раз в этом контрасте, возможно, и заключается главный положительный итог этих двух матчей. Куда более значимый, чем активная проверка в них Адвокатом резервистов, которые, учитывая, что каких-то очевидных потерь перед визитом в Ереван у российской сборной нет, едва ли выйдут на поле биться с армянами. Подходить к завтрашней встрече в полной уверенности в своем превосходстве, в том, что все опасности уже позади, было бы гораздо опаснее, чем в том статусе, в котором сборная России подошла к нему сегодня, — в статусе команды, нуждающейся (помимо очков) в восстановлении чуточку подмоченной репутации».

Sportbox.ru публикует мнение самой авторитетной армянской спортивной газеты «Футбол 365», которая приводит пять факторов в пользу каждой из команд.

«Россия: 1. Самоуверенность армянских футболистов. 2. Высокий класс и богатый опыт россиян. 3. Фактор Аршавина. 4. Мощный треугольник в центре поля. 5. Отсутствие скованности.

Армения: 1. Фактор лидера сборной Мхитаряна. 2. Отсутствие Анюкова и Быстрова. 3. Частые ляпы Акинфеева. 4. Проблемы россиян с центрфорвардом. 5. Предсказуемость игры сборной России».

Невызов Булыкина

Комментатор «НТВ-Плюс» Георгий Черданцев в материале для Чемпионат.ру сожалеет о невключении в список игроков сборной России раззабивавшегося нападающего «Ден Хааг» Дмитрия Булыкина – и сам же объясняет причину его отсутствия.

«Ничего не имею против Павлюченко и Погребняка. Просто исхожу из того, что, на мой взгляд, в конкретном, подчеркиваю, конкретном и очень важном матче для сборной должны играть те, кто находится в лучшей игровой форме в текущий момент времени, а не вчера и не на Евро-2008.

Павлюченко и Погребняк забили в этом календарном году по два мяча, Булыкин — шесть за два месяца. <…> Павлюченко не забивал за сборную почти полтора года — с осени 2009-го. Погребняк за 2010-й забил два. Оба Андорре, один из которых с пенальти. Павел хотя бы регулярно в составе своей команды в Германии играет, правда, «Штутгарт» идет там на 15-м месте… Степень же доверия Павлюченко со стороны Реднаппа исчисляется пятью минутами игрового времени из 180, сыгранных в Лиге чемпионов с «Миланом».

<…> Кроме того, полагаю, Адвокату все равно, в какой форме Павлюченко, Погребняк или Булыкин просто потому, что центральный нападающий такого плана нашему тренеру не нужен. Ему нужен быстрый Кержаков. Поэтому почти не сомневаюсь, что центрального нападающего играть будет Александр, хоть он и не в форме, при поддержке такого же быстрого Аршавина слева, а справа не исключаю появления Ионова. Он-то под адвокатовский футбол подходит хорошо».

«Банановый» скандал

Каковы перспективы уголовного преследования в отношении провокатора с трибун? По следам инцидента в Питере портал Фонтанка.ру обратился к специалистам, участвующим в процессах по экстремистским делам.

Адвокат Владислав Лапинский: «Я видел снимки, которые вызвали ажиотаж. Однако из них совершенно не следует, что болельщик не просто держал в руке банан, а протягивал его бразильскому футболисту. А поскольку умысел его действий не выявлен, то говорить о наказании его или клуба «Зенит» преждевременно. Помимо этого для полноты картины нужно точно установить, знал ли человек, что банан, по мнению некоторых, является символом расизма».

Схожего мнения придерживается и юрист правозащитной ассоциации «Агора» Дмитрий Динзе.

«Поскольку не понятен контекст, сопровождавший предложение банана (передача фрукта не сопровождалась словами или жестами), то можно предположить, что это могло быть приглашение на обед или знак внимания от лица нетрадиционной ориентации. Помимо этого нельзя забывать и о разнице социо-культурных правил, принятых в разных странах: что для русского может быть нормальным, для американца или латиноамериканца может показаться оскорбительным».

Доктор психологических наук, профессор факультета психологии СПбГУ Людмила Почебут полностью согласна с фанатами, которые утверждают, что это всего лишь грубая шутка, на которую не стоит обращать внимание.

«Банан — это же ничего оскорбительного, – приводит слова Почебут портал «Росбалт Петербург» – Мы же все едим бананы. Ничего расистского тут нет. Там не было никаких лозунгов и призывов «Бей черных». Линчевать Роберто Карлоса никто не собирался. Предложили банан, а если бы апельсин предложили, ну и что?»

Обозреватель «Радио Свободы» Алексей Кузнецов между тем фиксирует полное моральное разложение.

«Российский футбол серьезно болен! И моральным кодексом его не вылечить, коли над ним насмехались и нарушали с первых же секунд после его подписания. Если дело продолжится такими темпами, к ЧМ-2018 трибуны отстроенных с иголочки стадионов заполнят одни штурмовики – а иностранные туристы попросту не приедут. Что еще нужно, чтобы это понять? Сжечь российский флаг и заменить его на нацистский? Или достаточно будет салютовать российскому флагу нацистским приветствием?..»

МГУ
Руководить – не руками водить
Источник: Парламентская газета, Дата: 25/03/2011

Деловой клуб на Тверской и агентство РИА «Новости» провели очередное заседание на тему «Проблемы и перспективы подготовки кадров для ­госуправления».

В качестве эксперта выступил Вячеслав Никонов, президент фондов «Политика», «Единство во имя России», исполнительный директор правления фонда «Русский мир». А с середины февраля он также является и исполняющим обязанности декана факультета государственного управления МГУ имени М.В. Ломоносова.

Несмотря на короткий срок пребывания в новой должности, Вячеслав Никонов решительно взялся за переустройство факультета. Цель – сделать его конкурентоспособным среди знаменитых школ по подготовке элиты государственной службы. (Лучшей в мире пока считается Школа Максвелла Сиракузского университета в США.)

Вячеслав Никонов признаёт, что скопировать заграничную систему обучения в области гос­управления нельзя. Нужно учитывать специфику России. Но это не мешает перейти к общепринятым стандартам образования. Вячеслав Никонов выдвинул 12 «мартовских тезисов», чётко обозначив, каким видит факультет госуправления. Он считает, что от государства должен поступать заказ – какие специалисты управления и в какой области необходимы и как студентам обучаться по системе программ MPA (Master of Рublic Аdministration).Преподавать на факультете он предлагает практикам из мира бизнеса и политики.

Вячеслав Никонов также отметил, что «преимущество западной системы образования в том, что там тогда начинают учиться всерьёз, когда в России… заканчивают. А именно – в аспирантуре. При этом в молодых людях нужно воспитывать психологию лидера, победителя, учить ораторскому искусству и прививать этические нормы. Он признаёт, что модернизация процесса обучения управленцев – дело сложное: «Почему-то преподаватели не заинтересованы в том, чтобы менять учебные программы. У всех выстраданные курсы, которые читаются десятилетиями. Кроме того, в России практически все факультеты госуправления – платные. В МГУ на нашем факультете из 250 мест бюджетных всего 63».

Отвечая на вопрос журналистов, куда идут работать выпускники факультета, Вячеслав Никонов погрустнел: «Найти себе место в госаппарате без протекции – большая проблема. Правда, среди наших выпускников безработных нет. Со временем правильно обученные люди из управленцев превращаются в бизнесменов, и страна теряет профессионалов».

27 марта Московский университет проведёт день открытых дверей. Факультет государственного управления также ждёт своих абитуриентов, руководствуясь при этом лозунгом «Будем вместе постигать искусство управления великой страной».
Работы по развертыванию геопортала МГУ: заседание на географическом факультете

Источник: ГИС-Ассоциация, Дата: 25/03/2011

Заседание по вопросам расширенного внедрения космических технологий в работу географического факультета МГУ состоялось 23 марта в специализированном компьютерном классе (аудитория 19-19 Главного здания МГУ). С декабря 2010 года в МГУ, в первую очередь на географическом, геологическом, биологическом, почвенном факультетах, внедряется геопортал с оперативным наполнением и комплексом обучения и обработки информации космических снимков.

В настоящее время в МГУ на базе Метеообсерватории установлен и введен в эксплуатацию аппаратно-программной комплекс получения и обработки спутниковых снимков «УниСкан». Комплекс «УниСкан» обеспечивает возможность работы в режиме прямого приема оптических и радиолокационных изображений со спутников Terra/Aqua, SPOT-4, FORMOSAT-2, RADARSAT-1. Снимки, полученные с данных аппаратов, могут быть использованы не только в научном и образовательном процессе, но и для задач проектной коммерческой деятельности.

Проводятся работы по установке и наполнению в МГУ университетского геопортала. Ресурс содержит растровые и векторные картографические данные различного масштаба, геопривязанные мозаичные покрытия на основе космических снимков. Данные, являющиеся базовым наполнением геопортала, сопровождаются лицензией только для научно-исследовательских и образовательных целей. Оперативное наполнение геопортала обеспечит приемный комплекс «УниСкан».

Специалисты ИТЦ «СКАНЭКС» завершили монтаж специализированного компьютерного класса на 13 рабочих мест на географическом факультете МГУ. Кроме того рабочие места и доступ к материалам геопортала будет обеспечен на геологическом, биологическом и почвенном факультетах университета.

В ходе тематического заседания 23 марта на геофаке МГУ декан факультета, академик РАН Н.С. Касимов, заведующие кафедрами факультета, а также специалисты ИТЦ «СКАНЭКС» обсудили ход работ по развертыванию геопортала. Руководитель отдела геодезии и картографии ИТЦ «СКАНЭКС», выпускник географического факультета МГУ Михаил Зимин подробно рассказал о функциональных возможностях геопортала, правилах и особенностях использования спутниковых данных, к которым в МГУ обеспечен доступ.

В ближайшее время будет организован централизованный прием заявок на проведение спутниковой съемки в интересах специалистов МГУ. При этом оформить заказ можно не только на спутниковую съемку территории, находящейся в зоне обзора станции «УниСкан» МГУ, но и на любой район страны. Данная возможность обеспечена благодаря работе сети приемных центров ИТЦ «СКАНЭКС» в Москве, Мегионе, Иркутске и Магадане.

На заседании 23 марта принято решение о расширенной подготовке сотрудников географического факультета и более комплексному обучению работе с приемным комплексом «УниСкан», специализированным программным обеспечением, а также о проведении совместных семинаров. На базе учебного центра ИТЦ «СКАНЭКС» уже прослушали курсы по работе с данными ДЗЗ более пяти сотрудников географического факультета МГУ.

В марте на геофаке состоялся тематический семинар «Российская Арктика: космические технологии для освоения, развития и сохранения региона», в рамках которого выступили генеральный директор ИТЦ «СКАНЭКС» В.Е. Гершензон и гендиректор ЗАО «ЭС-ПАС» А.Л. Сальман.

Работы по внедрению геопортала в научный, образовательный и хозяйственный процесс географического факультета МГУ будут продолжены. На географическом факультете МГУ окончательное завершение монтажа и ввода в эксплуатацию всего комплекса технологий по работе с космическими снимками по изначально утвержденному плану состоится в апреле 2011 г.

— Работе с космическими данными важно учить со студенческой скамьи. Использование новейших космических технологий в учебном процессе, научных исследованиях и хозяйственной деятельности сегодня имеет стратегическое значение, — резюмировал совещание 23 марта декан географического факультета МГУ, академик РАН Н.С. Касимов. 

ИТЦ «СКАНЭКС» входит в группу «Проект поддерживают» портала ГИС-Ассоциации 

Инженерно-технологический Центр (ИТЦ) «СКАНЭКС» (www.scanex.ru) предоставляет интегрированные решения на рынке ДЗЗ: 

— прием на сеть собственных станций УниСкан™ и распространение (http://catalog.scanex.ru ) данных Terra/MODIS, Aqua/MODIS, IRS-1D, Resourcesat-1 (IRS-P6), Cartosat-1 (IRS-P5), Cartosat-2, SPOT 2, SPOT 4, SPOT 5, Formosat-2, EROS A, EROS B, RADARSAT-1, ENVISAT-1;

— распространение данных Landsat 4/5/7, ASTER, TerraSAR-X, IKONOS, GeoEye-1, QuickBird, WorldView-1/2, ALOS, 

— разработка и поставка универсальных аппаратно-программных комплексовАлиса-СК™ (L-диапазон) для приема метеоданных NOAA, MetOp, FengYun и УниСкан™ (X-диапазон) для приема и обработки данных с разрешением до 0.7 м (www.scanex.ru/ru/stations); 

— разработка и поставка программ обработки изображений Земли из космоса ScanMagic®, ScanEx Image Processor®, ScanEx SPOT Processor®, ScanEx SAR Processor®, ScanEx ENVISAT ASAR Processor® (www.scanex.ru/ru/software); 

— создание геопорталов с использованием изображений Земли из космоса (www.kosmosnimki.ru); 

— выполнение тематических проектов с использованием данных ДЗЗ; 

— предоставление оперативного доступа к данным датчиков MODIS через Интернет (http://eostation.scanex.ru ); 

— реализация некоммерческих проектов по популяризации использования спутниковых снимков Земли в образовании, экологии, туризме и др. (www.transparentworld.ru).  
Съезд учителей информатики проходит в МГУ
Источник: Полит.ру, Дата: 25/03/2011

24 марта в МГУ открылся Всероссийский съезд учителей информатики, в котором принимают участие около 1400 участников. В течение двух дней, 24 и 25 марта, в Интернете идет прямая трансляция с дискуссий учителей.  Форум завершит свою работу 26 марта подведением итогов и экскурсионной программой по МГУ и Москве. Об этом говорится на сайте съезда. 

Как сообщает «Российская газета», министр образования и науки Андрей Фурсенко, выступивший на открытии съезда, отметил, что «России пора становится заказчиком, а не  только исполнителем при разработке IT-продуктов. У нас есть …уникальные специалисты, способные разрабатывать нестандартные IT-продукты, генерировать идеи. Нам надо учиться эти идеи продавать».

В свою очередь, помощник президента Аркадий Дворкович подчеркнул, что как в действующих, так и в готовящихся новых стандартах школьного образования не найдена стыковка некоторых базовых предметов с информатикой. «Этот предмет не рассматривается как сквозной, а в жизни он — именно такой. В этом я вижу главное противоречие. При доработке стандартов важно найти возможность этой стыковки».

На каких принципах строить углубленное изучение информатики? Почему обучение информатики должно стать непрерывным? Как преподавать информатику интересно и увлекательно для школьников и студентов? Какие языки программирования должны изучаться в школе? Этим и другим вопросам посвящены  тематические секции и круглые столы по различным аспектам современного образования в области информатики и информационных технологий.
В МГУ День открытых дверей

Источник: Век, Дата: 25/03/2011

27 марта 2011 года в 12.00 Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова открывает свои двери для всех, кто желает больше узнать об МГУ, его факультетах и научных школах, передает пресс-служба МГУ.

В Актовом зале Главного здания МГУ на Ленинских горах ректор и деканы всех факультетов Московского университета ответят на вопросы абитуриентов. Приглашаем Вас на ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ! Московский университет, основанный в 1755 году, является старейшим и ведущим классическим университетом России. День открытых дверей – традиционное мероприятие, проводимое в МГУ.

«В рамках Дня открытых дверей абитуриенты смогут задать интересующие их вопросы ректору МГУ о Московском университете в целом и его особом статусе, о новых правилах приема, узнать перечень вступительных испытаний в МГУ в 2011 году, и всю информацию об олимпиадном движении, увидеть оригинальный макет собственного диплома МГУ, ознакомиться с образовательными программами Московского университета, а также узнать об условиях обучения, перспективах научной работы и возможностях трудоустройства после окончания университета», - заявили «Веку» в пресс-службе МГУ. Сбор представителей СМИ у главного входа Главного здания МГУ (со стороны Смотровой площадки) с 10.20 до 10.45. Подробная информация по телефону: (495) 939-40-28.

Поисковая система Nigma.ru, созданная студентами факультета ВМК МГУ может стать вьетнамским «Яндексом»
Источник: Новости МГУ, Дата: 25/03/2011

По информации газеты «Коммерсант» семантическая поисковая система Nigma.ru, планирует развивать свои поисковые сервисы во Вьетнаме. Соответствующие возможности будут доступны вьетнамским пользователям с 1 апреля текущего года. Разработчики интернет-сервиса рассчитывают, что Nigma.ru может занять там лидирующие позиции. 

Поисковая система Nigma.ru была разработана в 2005 году студентами факультета вычислительной математики и кибернетики МГУ им. М. В. Ломоносова. Поисковик использует индекс страниц «Яндекса» и на его основе формирует собственную семантическую поисковую выдачу, которая позволяет «понимать» естественный язык человека. 

Стать крупным поисковиком Nigma.ru до настоящего времени не удалось. По данным Liveinternet, доля поисковика на российском рынке в феврале этого года составляла всего 0,3%. Крупнейшим поисковиком в России является «Яндекс» с долей 65,1%, затем идут Google (21,4%), Mail.ru (7,2%), Rambler (1,5%) и другие. 

Сейчас предполагается развивать компанию во Вьетнаме. Трафик в этой стране довольно высокий, но по уровню развития контента и сервисов страна отстает от России лет на десять. Сейчас крупнейшим поисковиком в стране является Google с долей больше 70%, но из-за особенностей вьетнамского языка ищет он плохо. Поисковик будет называться Itim.vn, что переводится с вьетнамского «Я ищу» и претендует стать местным «Яндексом». 

По данным министерства информации и коммуникаций Вьетнама, в феврале этого года число пользователей интернета в стране составляло 27,56 млн человек (31,9% от населения страны). Число зарегистрированных в зоне .vn доменов составляет 191,67 тыс. Для сравнения: число доменов в зоне .ru превышает 3,2 млн интернет-имен. 

Эксперт инвестиционной компании «Финам» Леонид Делицын считает, что затраты на создание подобной поисковой машины «с нуля» могут составлять около $5 млн. Он подчеркнул, что во Вьетнаме очень непростой язык, поэтому успех поисковика на этом рынке будет напрямую зависеть от того, насколько удачный алгоритм поиска будет реализован разработчиками системы. 

Начинается прием заявок на проведение спутниковой съемки Земли в интересах специалистов МГУ
Источник: Новости МГУ, Дата: 25/03/2011

В МГУ имени М.В. Ломоносова Завершаются работы по наполнению университетского геопортала. В настоящее время в на базе Метеорологической обсерватории МГУ установлен и введен в эксплуатацию аппаратно-программной комплекс получения и обработки спутниковых снимков. Комплекс обеспечивает возможность работы в режиме прямого приема оптических и радиолокационных изображений со спутников Terra/Aqua, SPOT-4, FORMOSAT-2, RADARSAT-1. Снимки, полученные с данных аппаратов, могут быть использованы не только в научном и образовательном процессе, но и для задач проектной коммерческой деятельности. 

Геопортал содержит растровые и векторные картографические данные различного масштаба, геопривязанные мозаичные покрытия на основе космических снимков. Специалисты завершили также монтаж специализированного компьютерного класса на 13 рабочих мест на географическом факультете МГУ. Кроме того рабочие места и доступ к материалам геопортала будет обеспечен на геологическом, биологическом и почвенном факультетах университета. 

В ближайшее время будет организован централизованный прием заявок на проведение спутниковой съемки в интересах специалистов Московского университета. При этом оформить заказ можно на любой район страны. Данная возможность обеспечена благодаря работе сети приемных центров в Москве, Мегионе, Иркутске и Магадане. 

Принято решение о расширенной подготовке сотрудников географического факультета и более комплексному обучению работе с приемным комплексом, специализированным программным обеспечением, а также о проведении совместных семинаров по работе с данными ДЗЗ для сотрудников других факультетов МГУ. 

Окончательное завершение монтажа и ввода в эксплуатацию всего комплекса технологий по работе с космическими снимками состоится в апреле 2011 г. «Работе с космическими данными важно учить со студенческой скамьи. Использование новейших космических технологий в учебном процессе, научных исследованиях и хозяйственной деятельности сегодня имеет стратегическое значение», – сказал декан географического факультета МГУ, академик РАН Н.С. Касимов. 

Собянин предложил создать в МГУ центр переподготовки врачей
Источник: Аргументы и факты, Дата: 25/03/2011

Мэр Москвы ознакомился со строительством медицинского центра в Московском государственном университете

Мэр Москвы Сергей Собянин выступил с предложением создать центр переподготовки врачей на базе Московского государственного университета имени Ломоносова (МГУ).

Это предложение мэр сделал во время визита в Медицинский центр МГУ, который, по словам ректора московского университета Виктора Садовничего, будет введен в эксплуатацию через два-три месяца. Об этом сообщает РИА Новости.

В центре будут созданы учебное и лечебно-диагностическое подразделения, операционный блок, лаборатории, а также гостиница. Девятиэтажная поликлиника университетского медцентра сможет обслуживать десятки тысяч пациентов. Центр будет оснащен по последнему слову техники.

В ходе визита Собянин ознакомился с ходом строительных работ в учреждении, осмотрел различные подразделения и помещения медицинского центра, в том числе операционный блок, кабинет телемедицины и конференц-зал.

Кроме того, мэр одобрил установку памятника Антону Чехову перед зданием медцентра.

Эксперты – о прощании с зимним временем 

Источник: Радио Свобода, Дата: 25/03/2011

Переход с зимнего на летнее и с летнего на зимнее время останется для россиян в прошлом

В ночь на 27 марта россияне в последний раз переведут стрелки часов на один час вперёд . Ранее своим указом президент Дмитрий Медведев отменил переход на "зимнее" время, начиная с осени этого года. Необходимость адаптироваться к переводу часов связана со стрессом и заболеваниями – так аргументировал своё решение Медведев. 

Вспоминая об отмене двух часовых поясов и о том, что во многих регионах России это вызвало негодование жителей, наблюдатели называют решение о констатации летнего времени политическим. Пресс-конференция на тему "Последний раз переходим на летнее время. Почему именно на летнее?" проходит 25 марта в Москве. В ней участвуют профессор кафедры физиологии человека и животных МГУ имени Ломоносова Вячеслав Дубынин и эксперт Института природы времени при МГУ Сергей Кравченко. О своем отношении к утверждению в России летнего времени они рассказали Радио Свобода.

Сергей Кравченко считает указ президента правильным:

– Я положительно отношусь к тому, что мы перейдем на летнее время и останемся в нем навсегда. Это пойдет на пользу населению страны. Потому что переходы на летнее и зимнее время вызывают у одной трети населения глобальный стресс.

Почему именно на летнее, а не на зимнее? Раньше я предполагал, что мы все-таки останемся в зимнем времени, но раз президент определил летнее – ему виднее. Он не стал торопиться с решением этого вопроса, дал возможность высказаться всем экспертам, и только потом принял решение. Он обстоятельно всех выслушал и принял решение. Для меня это событие стало еще и сигналом о том, что президент все-таки идет на второй срок. Для него важно, чтобы осенью о нем многие вспомнили хорошо: мол, хоть перестали скакать с летнего времени на зимнее. Это будет как раз накануне президентских выборов. И еще один, третий аспект. Мы этим решением в какой-то степени присоединяемся к восточным странам, которые перестали переходить на летне-зимнее время, и тем самым подчеркнули, что в нашей ментальности, возможно, больше восточного, чем западного, – сделал вывод Сергей Кравченко. 

Во многом согласен с ним и Вячеслав Дубынин: 

– Любой перевод времени для части населения достаточно травматичен. А переход именно на летнее время, на мой взгляд, обусловлен чисто административно-политическими причинами, к физиологии он никакого отношения не имеет. В данном случае важно остановиться хоть на каком-то времени, чтобы избежать стрессов.
27 марта - последний переход на летнее время  
Источник: Официальный сайт администрации Серпуховского района, Дата: 25/03/2011

Уже с осени 2011 года россиянам не придется переводить стрелки часов, переходить на летнее и зимнее время. 27 марта 2011 года будет последний переход на летнее время в России. 27 марта 2011 года мы в последний раз переведем часы вперед на 1 час. Чем вызвана отмена перехода на летнее и зимнее время в России? Читайте о плюсах и минусах отмены перехода на летнее время, а так же мнения экспертов. 

Отмена перехода на летнее время: кто «виноват»? 

В октябре 2010 года депутаты от ЛДПР направили законопроект об отмене перехода на летнее и зимнее время в Государственную Думу. В начале 2011 года подобный законопроект об отмене перехода на зимнее и летнее время должна была внести в Госдуму «Единая Россия».

Медведев впервые заговорил об отмене перехода на летнее и зимнее время еще в конце 2009 года в обращении к Федеральному собранию. 8 февраля 2011 года Дмитрий Медведев объявил об отмене на летнее и зимнее время в России. 

Переход на летнее и зимнее время: нужно ли нам это?

По словам самого Дмитрия Медведева, отмена перехода на летнее и зимнее время для россиян будет весьма полезной. У россиян больше не будет необходимости адаптироваться к переходу на летнее или зимнее время. Кроме того, некоторым нашим соотечественникам переход на летнее и зимнее время дается очень тяжело. Переход на летнее и зимнее время у россиян вызывает стресс, обострение заболеваний.

Правда, последствия перехода на летнее и зимнее время видны только первое время. Потом мы привыкаем. Вот уже в течение последних 30 лет Россия переходит на летнее и зимнее время – переводит часы на час вперед или назад.

27 марта 2011 года мы в последний раз переводим часы вперед на 1 час. С этого времени Россия будет жить только по летнему времени.

Последний переход на летнее время – хорошо или плохо?

Отмена перехода на летнее и зимнее время – это хорошо или плохо? Какие плюсы и минусы имеет отмена перевода часов?

Первое и главное преимущество отмены перехода на летнее и зимнее время для людей – это то, что больше не придется привыкать к новому времени, не будет возникать дискомфорта и обостряться заболевания. Переход на летнее и зимнее время для человека – это дискомфорт, чувство разбитости, не высыпание, сильный стресс, обострение заболеваний. Замечено, что после перехода на летнее или зимнее время резко увеличивается количество вызовов скорой помощи. Теперь такого не будет!

Как упоминалось выше, с 27 марта 2011 года в России всегда будет летнее время. Выбор в пользу летнего времени тоже сделан не просто так: увеличения активности в светлое время суток.
Доцент географического факультета МГУ Андрей Панин утверждает, что отмена перехода на зимнее время позволит сократить количество ДТП на дорогах, если в вечерний час пик будет еще светло.

Еще одно преимущество отмены перехода на летнее и зимнее время – это экономия электроэнергии. Однако, эта экономия настолько незначительна, что нельзя даже это признать преимуществом, скорее просто «полезное следствие».

Намного важнее, что отмена перехода на летнее и зимнее время избавит россиян от стресса, дискомфорта, снижения работоспособности.

Выходит, что последний переход на летнее время в России – это праздник для нашего организма! Нам больше не придется привыкать к новому времени, испытывать дискомфорт, переживать стресс. 

Уважаемые сограждане, не забудьте 27 марта 2011 года перевести стрелки своих часов на час вперед. 

«Светящиеся» суши России не грозят
Источник: Новые Известия, Дата: 25/03/2011

В четверг Роспотребнадзор запретил ввоз в Россию пищевых продуктов, произведенных в шести японских провинциях после 11 марта, когда из-за землетрясения произошли утечки радиации на АЭС «Фукусима-1». Также ведомство обязало авиаперевозчиков на рейсах в Японию брать запас бортового питания и воды заранее, «в оба конца», а не приобретать их в радиационно опасной стране.

У России, к счастью, нет зависимости от продовольственных поставок из Японии. Речь идет в основном о традиционных деликатесах, которые подаются ресторанах. Незначительное количество продуктов закупается для жителей Дальнего Востока, но там правит бал дешевая китайская еда, а любителям «даров моря» хватает и отечественной продукции. Привозить же из Японии рыбу, осьминогов, водоросли, прочие морепродукты в более удаленные районы России, например в Москву, экономически невыгодно.

Рестораторы в европейской части страны закупают в основном лишь отборную японскую мраморную говядину, стоимость который превышает 100 долларов за 1 кг. То же, что продается под видом «традиционной» японской кухни в популярных нынче суши-барах, как правило, готовится из сырья отечественного, таиландского, малайского производства. Это же касается и «японских» супов «мисо», которые разводятся из обычных пакетиков и зачастую не имеют к Стране восходящего солнца никакого отношения. «Васаби» (острую добавку) нередко делают из порошка, произведенного из обычного китайского хрена, а не из корня японского растения. Хотя в элитные российские заведения продукты подлинно японского происхождения все же поступают.

Василий Павличенко, менеджер по продажам одного из ведущих поставщиков японских морепродуктов в Москву, рассказал «НИ»: «Пока у нас нет снижения заказов по столице, люди спокойно реагируют на сообщения Роспотребнадзора». И тому есть обоснование. Как заявил на днях заведующий кафедрой океанологии геофака МГУ Сергей Добролюбов, морские организмы мало подвержены влиянию радиации напрямую, так как морская вода хорошо ее задерживает, поэтому «опасаться появления зараженных морепродуктов из Японии в ближайшее время не стоит». В одной из крупнейших авиакомпаний, которой также придется реагировать на запрет Роспотребнадзора, «НИ» сообщили, что «пока о распоряжении г-на Онищенко ничего не слышали».
На Киевском вокзале погасят свет
Источник: Известия, Дата: 25/03/2011

В этом году международная акция по экономии энергоресурсов пройдет в России в третий раз.

 Столица подошла к делу серьезно: помимо квартир сознательных граждан, свет временно покинет и десятки городских объектов - в том числе главное здание МГУ и стадион "Лужники".

Мероприятие, регулярно проводимое с 2007 года Всемирным фондом дикой природы, состоится 26 марта с 20.30 до 21.30. По данным пресс-службы департамента природопользования и охраны окружающей среды, в Москве погасят свет более 75 объектов. Среди них - главный корпус МГУ, трамплин на "Воробьевых горах", здание мэрии на Новом Арбате, Бородинский и Новоарбатcкий пешеходные мосты, Киевский вокзал, большая и малая спортивные арены и Дворец спорта в "Лужниках", президиум Российской академии наук, радиобашня на Шаболовке и ресторан "Пекин".

За полтора часа до начала мероприятия в Экоцентре на "Воробьевых горах" состоится специальная экологическая акция для детей столицы.

"Для школьников проведут экскурсию по Экоцентру, в ходе которой ребята познакомятся с интерактивными обучающими экспонатами, информационными мультимедийными терминалами, посмотрят ролики о глобальных экологических проблемах, о путях их решения, поиграют в экологические интерактивные игры", - отмечается в сообщении департамента природопользования.

Но отключения света в положенное время не избежит и сам Экоцентр. Так что школьников ждут чай при свечах и перформанс "сказочного арт-шоу". Детям также покажут видеоролик о ходе акции "Час Земли" в 2010 году, а в завершение - позовут на велопробег по набережной со светодиодными фонариками. Впрочем, учитывая погодные условия, вряд ли найдется много велоэнтузиастов.

Эколого-просветительские мероприятия пройдут и на особо охраняемых природных территориях столицы. Москвичи смогут посетить мастер-классы и поучаствовать в конкурсах.

Помимо всеобщего экологического воодушевления, акция приносит и вполне практические результаты: в прошлом году она позволила Москве сэкономить 2,85 тысячи мегаватт электроэнергии. Тогда свет был погашен в 25 знаковых зданиях столицы.
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