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К 300-летию петербургской журналистики, типографского и издательского дела

31 марта в 19 часов

Лекция «Судьба дореволюционного журналиста»

Журналистика в России долго была уделом богатых людей, желавших рассказать о своих мыслях и идеях окружающим, и никак не прибыльным занятием.

Первым редактором, получившим за труды жалованье, стал Н. М. Карамзин в 1802 г. Первыми авторами, кому бы выплачен гонорар, стали участвовавшие в альманахе «Полярная звезда» 1825 г. Чем приходилось заниматься отечественному журналисту, большие ли были у него доходы, какие истории связаны с первыми звездами профессиональной журналистики и что поручали немногочисленным женщинам в русских редакциях, расскажут на лекции «Судьба дореволюционного журналиста».

Лектор — канд. фил. наук Елена Сонина, доцент кафедры истории журналистики Факультета журналистики СПбГУ.

Эксперт: стихия в Японии сыграет на руку российской экономике
Источник: videoportal.su, Дата: 28/03/2011

Землетрясение, цунами, запрет на экспорт товаров из-за угрозы радиации – все это не могло не сказаться на экономике Японии.  Но насколько сильно? Как ни странно, ответить наверняка не так просто, даже несмотря на уже имеющиеся цифры потерь: 200 миллиардов долларов на восстановление инфраструктуры и от 0,5 до 4-5% снижения ВВП. Что поможет японской экономике удержаться на плаву, какие последствия ожидают мир и нашу страну? Об этом в интервью «Первому Интернет-ТВ» рассказала кандидат экономических наук, доцент кафедры мировой экономики экономического факультета СПбГУ Людмила Попова:
Аудиозапись: http://www.videoportal.su/novosti/ekonomika/ekspert-stihiya-v-yaponii-syigraet-na-ruku-rossiyskoy-ekonomike-audio.html 
Перевод часов: действительно ли нас оставили в неправильном времени?
Источник: videoportal.su, Дата: 28/03/2011

Сегодня ночью россияне в последний раз переведут свои часы на 60 минут вперед. Отныне жить будем по летнему расписанию. Об этом стало известно еще зимой, когда президент Дмитрий Медведев сообщил, что, взвесив все за и против, правительство решило отказаться от разделения времени на "зимнее" и "летнее". Большинство россиян, согласно соцопросам, не против такого решения. Однако многие замечают, что специалисты выбрали не то время. Теперь оно будет отличаться от естественного поясного на два часа. Кто первый перевел стрелки, насколько правильный выбор сделали эксперты, оставив россиян в "летнем" времени, в интервью "Первому Интернет-ТВ" рассказал профессор Петербургского Госуниверситета, лауреат Нобелевской премии мира Геннадий Менжулин:

Вообще, «летним временем» принято считать время, сдвинутое на час вперед относительно времени, принятого в данном часовом поясе. Причиной введения такого времени - экономия электричества. Зимой время сдвигают обратно и называют его «зимним временем».

Первым, кто задумался об экономии «электричества» за счет солнечного света был Бенджамин Франклин. В 1784 году, американский посланник, приехав во Францию, опубликовал анонимное письмо, в котором предложил способ сэкономить парижанам на свечах и грамотно использовать солнечный свет. В сатирическом письме предлагалось будить жителей звоном церковных колоколов и стрельбой из пушек на рассвете. По его мнению, 183 ночи, в период с 20 марта по 20 сентября, это тот период, когда свечи можно вообще не использовать, что позволяет сэкономить половину свечей в году и 96 миллионов ливров в расчете на 100 тысяч семей.

Автором современного «летнего времени» является новозеландец Джордж Вернон Хадсон. В свободное время он коллекционировал насекомых и именно в этот момент понял всю ценность дополнительного дневного света. На этот счет Джордж написал статью и отправил ее в Веллингтонское философское общество в 1895 году, предложив сдвинуть время на 2 часа, чтобы сохранить светлое время суток. Через 3 года этот материал опубликовали.

До сих пор многие приписывают изобретение «летнего времени» английскому строителю Уильяму Уиллету, который очень любил играть в гольф и совершенно ненавидел заканчивать игру  в сумерках. Идея о переводе часов на «летнее время» пришла ему в голову в 1905 году, когда в одной из поездок по Лондону он увидел, что солнце уже поднялось высоко над  домами, а город еще спит и пропускает огромную часть летнего дня . И в 1907 году Уильям публикует статью  «О растранжиривании дневного света», в одной из газет Великобритании. Он предложил прибавлять по 20 минут к каждому воскресенью апреля, увеличив тем самым время на 80 минут. А в сентябре – переводить стрелки обратно. Это предложение не нашло отклика в Великобритании и первыми, кто воплотил идею Уильяма в жизнь стала Германия и ее союзники во время Первой мировой войны (30 апреля 1916 года).  Целью тогда была экономия угля. Вскоре, примеру последовала Великобритания и многие европейские страны. В 1917 году, к переводу времени подключилась Россия, а на следующий год – США. После этого, многие страны отменяли перевод времени, потом опять вводили, потом вновь отменяли.  Сейчас, «летнее время» используется в 82 странах мира (в некоторых странах оно используется частично, т.е. не во всех регионах) и 159 стран его не используют.

 Пожизненные стипендии для математиков
Источник: Полит.ру, Дата: 28/03/2011

Ведущие российские математики комментируют статью Иосифа Полтеровича

11 февраля 2011 г. на нашем сайте была опубликована статья профессора Монреального университета Иосифа Полтеровича «Математика и хоккей: как сохранить достойный уровень». Анализируя ситуацию в российской математике и «утечку мозгов», автор предложил ввести программу пожизненных государственных стипендий. Как коллеги И. Полтеровича отнеслись к этой идее? Мы публикуем отклики математиков.

* * *

Цитата из статьи И. Полтеровича:

    «Для сохранения высокого уровня математики в России нужно создать программу пожизненных государственных стипендий для математиков, выделяемых независимой комиссией, составленной из ведущих ученых, работающих в России и на Западе. Это означает, что стипендиаты будут получать постоянную зарплату непосредственно от государства, они будут независимы от научной бюрократии (хотя могут быть формально приписаны к уже существующим учреждениям), и у них не будет других обязанностей, кроме занятия наукой в России.

    На таких условиях стипендии станут привлекательными, даже если в денежном выражении они будут вдвое-втрое ниже западных зарплат: многие ученые согласятся на финансовые потери в обмен на отсутствие преподавательской нагрузки и административных обязанностей. В конечном счете, для них это будет означать еще больше желанной свободы для занятий наукой (плюс – возможность жить в родном городе). При этом я уверен, что многие будут на добровольных началах преподавать специальные курсы, руководить аспирантами и участвовать в семинарах – просто потому, что это естественная составляющая научной деятельности. Дюжина подобных стипендий для математиков ежегодно на протяжении десяти лет – и математическая жизнь в России выйдет на качественно новый уровень!»

 * * *

Юлий Ильяшенко, докт. физ.-мат.н., профессор МГУ, ректор Независимого московского университета, вице-президент Московского математического общества:

Идея кажется мне полезной и реалистичной. Однако ограничение в 12 стипендий приемлемо лишь для начала.

* * *

Математик с ЖЖ-ником xaxam:

…Предложение мне кажется более чем наивным. Хорошо известно, кем начинается и кем заканчивается раздача пряников в (пост)советской феодальной системе: в первую очередь, академики и директора будут пристраивать на пожизненное довольствие своих «ближайших сотрудников», доделывающих за ними что-то (или делающих за них то-то). Поскольку другой иерархии в России нет, следует морально приготовиться к тому, что тов. Г. Носовский будет одним из первых «математиков мирового класса». Формальное наличие рекомендаций «из-за границы» по нынешним временам удовлетворяется лёгким почесыванием мышки.

* * *

Владимир Захаров, академик РАН, докт.физ.-мат.наук,  зав. Сектором математической физики в Физическом институте РАН им. Лебедева, профессор Университета Аризоны (США), лауреат конкурса мега-грантов 2010 г.:

Программа вполне разумная. Государству она будет стоить копейки, а науку сможет сильно поддержать. Только назначение этих стипендий нужно обязательно будет поручить комиссии из реально работающих ученых с высоким индексом  цитирования и международным авторитетом. И пусть сами стипендиаты не участвуют в распределении будущих стипендий.

* * *

Николай Мнев, канд. физ.-мат.наук, с.н.с. Санкт-Петербургского отделения Математического института им. В.А. Стеклова:   

Я очень плохо отношусь ко всем прожектам спасения, адресованным властям. Это крайне наивно предполагает существование некого доброго, радеющего о стране государя, который вот только не может сообразить как сделать хорошо – а вот тут-то мы ему и подскажем. Такого обобщенного доброго государя просто нет.

* * *

NN, математик, докт. физ.-мат.н., г. Москва (просил не указывать своего имени):

Я никак не могу, как следует, продумать следствия из предложения Иосифа Полтеровича. Конечно, одного лишь его выполнения для полного счастья не хватит, даже  в лучшем случае нужно еще много сопроводительной работы. Но даже при этом – поможет ли?

Все же пожизненная рента – это очень круто. Какой процент энтузиастов  это долго выдержит и не расслабится? И не поддастся соблазнам? А когда они все постареют? И кто их будет выбирать? И откуда они все будут брать задачи? А вот  Эйнштейн в Принстонском IAS на такой должности долго не выдержал: каждый вечер после дня, не увенчавшегося новым открытием, ощущал себя тунеядцем, и вскорости попросился на профессорскую должность... И все же преподавательские обязанности, необходимость не осрамиться перед учениками – это очень важный стимул (хотя, наверно, для кого как). Ну и еще, конечно, конкретная наша специфика...

С другой стороны, если набралось бы общество выше критической массы, то, может быть, они и стали друг друга бы возбуждать и учить и соперничать, и процесс бы пошел.

* * *

Михаил Цфасман, докт. физ.-мат.наук, зав. сектором алгебры и теории чисел Института проблем передачи информации РАН, в.н.с. Национального центра научных исследований (Франция; CNRS) (см. его лекцию на «Полит.ру», «Судьбы математики в России», 26 июня 2008 г.):

Идея И. Полтеровича неплоха, но есть ряд замечаний. Такая система пожизненных стипендий в стране существует. Называется системой академических институтов и университетов. Уволить оттуда работающего ученого практически невозможно, зарплата пожизненная, единственная обязанность – заниматься наукой, а в университетах – еще и преподавать.

Основная проблема: на эту зарплату (я имею в виду основную ставку) жить невозможно, а уж кормить семью – тем более. Надо поднять основные зарплаты в институтах РАН и университетах до пристойного уровня, лучше всего до уровня западных аналогов. При этом можно сократить многочисленные надбавки: они не гарантированы и слишком зависимы от начальства.

В университетах надо еще резко сократить часы преподавания работающим ученым, до 6, максимум 8 часов в неделю, по тому же западному образцу.

Можно было бы, воспользовавшись идеей автора, параллельно создать систему государственных ставок, привязанных к ученому, а не к учреждению. При этом ученый должен выбрать себе институт или университет, с правом сменить его, когда захочет. Это создало бы free-float, полезный, в том числе, и для оценки привлекательности того или иного института для ученого.

*  *  *

Станислав Смирнов, профессор Женевского университета в Швейцарии, научный руководитель лаборатория им. П.Л.Чебышева СПбГУ, лауреат премии Филдса 2010 г., лауреат российского конкурса мега-грантов 2010 г.:

Мне не кажется, что предложенная Иосифом схема оптимальна. Слишком малому количеству людей пойдет на пользу отрыв от преподавания и академической среды, пусть даже и формальный. К тому же, такая помощь не решит основной проблемы, которой больше не является отъезд за границу. Сейчас большинство молодых ученых вынуждены много подрабатывать уже как студенты и аспиранты, и в конце концов бросают науку ради заработка, еще до того, как можно обсуждать вопрос о постоянной позиции.

Надо разработать систему поддержки талантливых молодых ученых, позволяющих им уверенно заниматься наукой, не отвлекаясь на сторонние заработки.

При этом  программа должна:

– быть долговременной и стабильной (чтобы люди были уверенны, что она не закончится через 5 лет, не успев принести пользы);

–  давать разумный заработок (полумеры не помогут, заработка доцента должно хватать на покупку квартиры в рассрочку, или государство должно с этим помогать);

– поддерживать большинство хороших ученых (по объективным критериям).

Есть несколько возможных подходов, особенно в теоретических науках, не требующих больших экспериментальных затрат. Например, в математике можно было бы давать ежемесячную стипендию и грант на поездки/приглашение/компьютеры тем, кто проходит по какому-нибудь простому объективному критерию – например, не менее 3 статей в 50 ведущих журналах за последние 3 года.

Большинство хороших математиков ему удовлетворяет.

И я не боялся бы, что чрезмерное количество таких ученых приведет к большим тратам для государства – если многие опубликует по 3 статьи в ведущих журналах, то видимость российской науки сильно повысится. Не так важно, где будут работать эти люди (хотя можно и нужно просить их читать хотя бы один курс в год в российском университете и активно участвовать в семинарах).

Но надо, чтобы программа продолжалась не менее 10 лет и стипендии были действительно достойные, тогда заметная отдача будет уже лет через пять. 

* * *

Александр Кириллов, докт.физ.-мат.наук, профессор факультета математики Пенсильванского университета (США):

Предложение Иосифа интересно, но мне кажется, мало реально. Основная причина: никто из имеющих сейчас доступ к распределению денег, не заинтересован в успехах науки вообще и математики в частности. Наиболее вероятный источник денег – просвещённое меценатство. Но для него в России ещё нет условий.

Второй вопрос: кто и как будет отбирать стипендиатов?  По существу, их  статус будет аналогичен статусу нынешних членов академии. Зная состав отделения математики РАН, я не сомневаюсь, что академики будут резко возражать против вмешательства «посторонних» в делёж и так небольшого пирога.

Наконец, университеты и математические институты (вернее, их руководство) вряд ли будут приветствовать появление новых независимых сотрудников.

Тем не менее, я считаю полезным обсудить предложение Иосифа и надеюсь, что проблема науки в России  интересна, хотя и небольшой, но всё ещё заметной части населения.
Самолет рейса «Липецк – Санкт-Петербург» удачно приземлился в Северной столице
Источник: Липецкое время, Дата: 28/03/2011

   Сегодня в 11.30 из аэропорта «Липецк» в аэропорт «Пулково» Санкт-Петербурга отправился первый авиарейс. На борту Saab-340B было 13 пассажиров. Восемь человек из них - журналисты, которые решили посмотреть, в каких условиях проходит полет, пишет портал LipetskMedia.

  Первый билет до Санкт-Петербурга купила липчанка, студентка СПбГУ Дарья Ульянова.

  - Раньше я летала в Питер через Воронеж. Это было сложно. Сначала надо доехать до соседнего региона, а потом уже в Санкт-Петербург. Так что я очень обрадовалась, когда узнала, что и в нашем городе появилась такая возможность, - рассказала Дарья.

   Билет на самолет «Липецк - Санкт-Петербург» стоит от трех до 4,6 тысяч рублей. Saab, принадлежащий компании «Полет», будет совершать перелеты два раза в неделю: по понедельникам и четвергам. Время в пути - около 2,5 часов.

   Напомним, ранее из липецкого аэропорта также осуществлялись перелеты в северную столицу. Но компания «Бугульминские авиалинии», которая возила пассажиров из Липецка, более двух лет назад сочла рейс не рентабельным, и его отменили. На этот раз руководство аэропорта рассчитывает, что перевозчик  задержится надолго.

   Расписание рейса: вылет из Липецка в 11.30, прилет в 14.00. Вылет из Санкт-Петербурга в 15.05, прилет в 17.35.
Сможет ли Ленинградская АЭС выдержать падающий «Боинг»?

Источник: 812 online, Дата: 28/03/2011

Ленинградская АЭС устоит даже при 7-балльном землетрясении, - уверяют специалисты по атомной энергетике. Одновременно сейсмологи говорят – серьезное землетрясение в наших широтах возможно.

Проблема атомной станции «Фукусима-1» заключалась не в отсутствии полноценных систем безопасности, а в том, что они последовательно вышли из строя. Еще одно ее отличие от российских станций – там работала активная система безопасности (подкачка воды), а на Ленинградской АЭС их две – активная и пассивная. Сейчас разработчики АЭС – НИПКИ «Атомэнергопроект» - гарантируют, что землетрясение в 7 баллов ЛАЭС выдержит.

Три кита защиты АЭС – это система локализации расплава частей реактора, система пассивного отвода тепла от защитной оболочки и система пассивного отведения водорода. Специалисты уверяют, что при любом раскладе ЛАЭС способна работать в аварийном режиме в течение 72 часов, пока не закончится вода в резервуарах. Но этих 72 часов с лихвой хватить, чтобы восполнить запас.

- Реакторы на ЛАЭС имеют две защитные оболочки: внутренняя оберегает от выброса вредных веществ в атмосферу, внешняя – от каких-то сторонних воздействий, - рассказал замдиректора по проектированию и науке «Атомэнергопроекта» Владимир Безлепкин. - Внешняя рассчитана на землетрясения и другие сейсмические опасности, в частности, падение самолета. Небольшого. Самый большой «Боинг» может весить 400 тонн, а наша оболочка рассчитана на 25 тонн. Но, во-первых, пассажирские самолеты не летают над АЭС – это специально учитывалось, во-вторых, если даже самолет захватят террористы и поведут на АЭС, они не смогут пилотировать его как истребитель и направить точно на реактор. К тому же у нас есть еще способы остановить самолет, если есть сведения, что он несет явную опасность.

- А где гарантия, что тигель с теплообменниками не прогорит и бетонная плита, на которой стоит реактор, не разрушится?

- Плита при воздействии такого агрессивного материала, как оксид урана, разумеется, подвергается эрозии, но мгновенно разрушиться не может. По крайней мере, пока идет этот процесс, у нас будет время, чтобы определить локализацию утечки и место возможного попадания ее в окружающую среду. В тигле находится так называемый жертвенный материал – керамика, который примет на себя основной заряд тепловой энергии.

- То есть наша АЭС совершеннее, чем японская?

- И ЛАЭС, и «Фукусима» относятся к атомным станциям второго поколения. В отличие от более ранних, тут реактор имеет защитную оболочку и многоканальную систему безопасности. АЭС третьего поколения только одна – в Китае – будет запущена в 2013 году.

Сейсмологи уверяют, что землетрясения в Северо-Западном регионе – явление вполне возможное, и раскопки палеосейсмологов это подтверждают. Как отметил ассистент кафедры динамической и исторической геологии геологического факультета СПбГУ Михаил Шитов, сейсмические события отмечались в юго-восточном Приладожье, в регионе от Нижне-Свирской ГЭС до реки Оять и в районе реки Бурная, соединяющей Ладогу и Суходольское озеро. По геологическим меткам – грибовидным внедрениям песка в глину – можно сделать вывод о 6-балльном землетрясении 7 - 8 тысяч лет назад.

- К сожалению, опасность землетрясений и их воздействие на города недооценивают во всем мире, а не только в России, - отмечает завсектором сейсмологии Лаборатории радиоастрометрии и геодинамики ГАО РАН Белла Ассиновская. – В Японии самым страшным до сих пор считается землетрясение в Кобе в 1995 году, а ведь там мощность составила не более 6 баллов. То же можно сказать про Гаити 2010 года и наш Нефтегорск 1995-го. Опасность сейсмозоны складывается из магнитуды, повторяемости и грунтовых условий. Исходя из этих обстоятельств, надо принимать решения о том, какие объекты – жилые и промышленные – можно строить в этом районе. В Японии самым сейсмоопасным считается юг острова Хонсю, как раз там, где Кобе, а последнее землетрясение произошло в центральной части.

В СПбГУ прошел благотворительный концерт в поддержку пострадавших от стихии в Японии

Источник: Конкретно.ру, Дата: 28/03/2011

Накануне участники концерта и гости минутой молчания почтили память погибших от стихии.

Как сообщили «Конкретно.ру» организаторы мероприятия,  концерт – лишь первое мероприятие в череде акций, направленных на поддержку японского народа, организованных молодыми поэтами объединения «БОЛТ» и СПбГУ.

В рамках этих акций проходит сбор средств для помощи пострадавшим, которые по мере  поступления передаются в Генеральное консульство Японии в Петербурге.

От имени правительства Санкт-Петербурга председатель Комитета по внешним связям Александр Прохоренко передал в консульство Японии официальное письмо от губернатора со словами соболезнования и поддержки.

В концерте принимали участие как именитые, так и начинающие артисты. Среди них –Елена Образцова, исполнившая «Аве Мария» Д. Каччини, прима Мариинского театра Диана Вишнева, представившая фрагмент из балета «Лебединое озеро», музыкант и певец Мигран Агаджанян, выступивший с романсом на музыку П. Чайковского, а также с армянскими народными песнями. Лирический этюд представили артисты театра «Лицедеи».

В унисон скорбному, полному сострадания настроению, звучали стихи Иосифа Бродского в исполнении лидера поэтического объединения «БОЛТ» Артема Суслова,

стихи Булата Окуджавы и собственные произведения молодых поэтов Виктора Диченко и Андрея Некрасова. Завершила концерт демонстрация картины о Японии Александра Сокурова «Восточная элегия», которую режиссер лично передал для показа.

Выражая благодарность организаторам, участникам и гостям мероприятия за поддержку японского народа, Генеральный консул Японии в Петербурге Ичиро Кавабата отметил, что воскресный концерт стал самым душевным реквиемом по погибшим и самой большой моральной поддержкой для выживших и всего народа Японии.
Именем "Болта" в СПбГУ почли память погибших в Японии

Источник: neva24.ru, Дата: 28/03/2011

Объединение молодых поэтов "Болт" провели 27 марта в Петербургском государственном университете концерт в поддержку людей, пострадавших от землетрясения и цунами в Японии.

Как сообщает пресс-служба СПбГУ, трагедия, произошедшая в Японии 11 марта, отозвалась в сердцах юных поэтов "как собственная боль". Ативисты организовали сбор денег на сайте www.helpingjapan.ru, которые передаются в генеральное консульство Японии в Петербурге.

На концерте глава комитета по внешним связям Александр Прохоренко передал японскому консулу письмо от губернатора Валентины Матвиенко со словами сочувствия. В ходе концерта также выступила народная артистка России Елена Образцова (которая спела "Аве Мария"), прима Мариинского театра Диана Вишнева (показавшая часть из "Лебединого озера"). Кроме того, собственные стихи и стихи Исосифа Бродского и Булата Окуджавы прочли члены объединения "Болт".

"Сегодняшний концерт стал самым душевным реквиемом по погибшим и самой большой моральной поддержкой для выживших и всего народа моей страны", — уверен генеральный консул Японии в Петербурге Ичиро Кавабата.

Землетрясение в Японии произошло 11 марта 2011 года. Произошла авария на станции "Фукусима-1" и утечка радиации. По последним данным, пропавшими без вести и погибшими числятся около 27 тысяч человек.
МГУ
Перепись-2010: дьявол кроется в деталях
Источник: РиаНовости, Дата: 28/03/2011

Россия по-прежнему урбанизируется, "феминизируется" и теряет население, объявил Росстат, подводя первые итоги Всероссийской переписи населения-2010. Убыль населения по сравнению с предыдущей переписью 2002 года – 2,2 млн человек, или 1,6%. Женщин на 10,5 млн больше, чем мужчин. Горожан 73,7% - по сравнению с 73,3% прошлой переписи.

По данным переписи, население России составляет 142 млн 905 тыс человек. Данные эти вполне показательны, несмотря на то, что примерно 1 млн россиян уклонился от переписи. Российское переписное законодательство – более либеральное и конфиденциальное, чем, к примеру, американское, отмечает руководитель Центра по изучению проблем народонаселения экономического факультета МГУ Валерий Елизаров.

Первые выводы по переписи Росстат сделал еще в октябре прошлого года, когда переписная кампания, в основном, состоялась. Несмотря на все уклонения от переписи, Росстат считает, что россияне продемонстрировали высокую социальную активность. Сейчас страна совсем другая, чем в 2002 году, пояснял еще в ноябре прошлого года замглавы Росстата Максим Дианов. "Лучший индикатор произошедших процессов – Интернет, блогосфера". (Свыше 60 миллионов человек на сегодня - пользователи Интернета). Там хорошо видно, что люди теперь активнее отстаивают свои права, лучше осведомлены в законах, отмечает Дианов. Граждане видят, что государство озабочено решением демографических проблем, убеждены в Росстате.

Очевидно, что за абсолютную точность данных Всероссийской переписи ручаться нельзя. В Москве, например, лишь 60-70% населения были переписаны, что называется, "при непосредственном контакте", отмечает Никита Мкртчян, ведущий научный сотрудник Центра демографических исследований Института демографии ГУ-ВШЭ.

Остальные москвичи были переписаны по данным паспортных столов и домовых книг, что абсолютно законно, но не совсем точно отражает реальную картину. Так, паспортные столы не могут, например, дать данных по незарегистрированной внутренней и зарубежной миграции. Вместе с тем, часть переписанных по паспортным столам людей могут оказаться "мертвыми душами", то есть прописаны по одному адресу, а живут по другому.






Десятую часть россиян перепишут повторно - Суринов
Уменьшить плеерДобавить видео в блог

Управы, стараясь показать хороший результат по сравнению с 2002 годом, порой импровизировали, "дорисовывали население", добавляет Никита Мкртчян. У управ есть свои резоны: чем больше населения насчитают, тем больше получат социальных благ. Некоторые управы решили додумать качественные характеристики населения – такие, как образование, национальность и т.д. В результате обнаружились казусы: в квартирах, где, по проверенным данным, проживают одинокие пенсионеры, вдруг появляются "фантомные" жильцы. Студенты-социологи, проводившие перепись в Северном Тушино, были свидетелями вброса подписных листов с явными демографическими фантазиями. В этих листах значились семьи из 8-9 человек (!!!), причем владеющих иностранными языками и имеющих хорошее образование. Это больше похоже не на семью, а на общежитие.

Если же отвлечься от конкретных цифр и размышлений об их точности и обобщить тенденции, обнаруженные Росстатом, то они неудивительны.

Убыль населения (на 2,2 млн по сравнению с прошлой переписью) была абсолютно очевидна, говорит Валерий Елизаров. В течение 8 лет, от переписи до переписи, шла естественная убыль населения, смертность не компенсировалась рождаемостью и миграционным приростом.

Переписчики насчитали в стране 66 млн 205 тыс мужчин и 76 млн 700 тыс женщин. Преждевременная смертность мужчин по-прежнему выше. Большинство смертей, как обычно, вызваны болезнями системы кровообращения, пищеварения, онкологическими заболеваниями и болезнями органов дыхания, отмечает еженедельник demoscope.ru со ссылкой на данные Росстата 2010 года. Средняя продолжительность жизни в России – 69 лет. При этом среднестатистическая россиянка живет примерно 75 лет, а россиянин – около 63 лет.

Дальнейшая урбанизация России – тоже не сенсация. Сельское население продолжает "утекать" в город, ища себе там лучшего применения. Сказывается "возможность занятости", поясняет Ирина Збарская, глава управления статистики населения и здравоохранения. 
"Во второй половине года мы опубликуем окончательные итоги переписи", - отмечает Збарская.

Окончательные цифры, скорее всего, не будут существенно расходиться с предварительными. То, что перепись состоялась, - само по себе победа. Так или иначе, мы получим коллективный портрет россиян.

В МГУ открывается Ибероамериканский центр
Источник: gzt.ru, Дата: 28/03/2011

Московский университет заключит семь взаимных соглашений с университетами Испании.

«Мы открываем Ибероамериканский центр в МГУ, будут другие центры открываться. У нас очень хорошее сотрудничество, десятки и сотни университетов взаимодействуют, мы даже делаем вместе спутник. Я бы очень хотел наладить более тесную связь с университетом Барселоны в области информационных технологий, они очень хорошо представлены в том вузе», – сообщил ректор МГУ Виктор Садовничий на Втором форуме ректоров университетов России, Португалии, Испании и Латинской Америки в Москве.

По словам министра образования Андрея Фурсенко, Россия и Испания сотрудничают почти во всех сферах образования, передает РИА «Новости».
В МГУ открылся II Форум ректоров России и ибероамериканского пространства
Источник: Газата.ру, Дата: 28/03/2011

В понедельник начал работу II Форум ректоров России и ибероамериканского пространства, который будет проходить в МГУ в течение двух дней. Его открывали министр образования и науки России Андрей Фурсенко, министр образования Испании Аннхель Габилондо, президент Российского союза ректоров, ректор МГУ Виктор Садовничий и секретарь по государственному образованию Мексиканских Соединенных Штатов Алонсо Лухамбио.

На форум приехали более 100 руководителей вузов из Испании, Центральной и Южной Америки, а также более 100 ректоров из России. «2011 год объявлен годом Испании в России. В программе года Испания–Россия запланировано более трехсот пятидесяти деловых научных и культурных событий, и одним из них является наша встреча», – сказал на открытии президент РСР, академик Виктор Садовничий. По словам Виктора Садовничего, в дни проведения форума на филологическом факультете МГУ торжественно откроется центр иберо-романских исследований.

«Мы выполняем договоренность, которая была достигнута в 2009 году во время визита Дмитрия Медведева в Испанию», – отметил глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. По его данным, сейчас испанский язык изучают более 100 тысяч россиян.

За время проведения форума планируется обсудить вопросы расширения сотрудничества между вузами России, Испании, Португалии и Латинской Америки.

«Скоро мы можем стать серьезными партнерами»
Источник: Росбалт, Дата: 28/03/2011

Срок действия испанских виз для россиян имеет смысл увеличить до пяти лет при условии, что они не совершают «в гостях» каких-то правонарушений. Такого мнения придерживается посол Испании в России Хуан Антонио Марк. В интервью «Росбалту» посол Испании в РФ рассказал о состоянии и перспективах двусторонних отношений.

- В феврале исполнилось 34 года со дня восстановления дипломатических отношений между Россией и Испанией. Как бы вы могли охарактеризовать состояние двусторонних связей за это время?
- Я думаю, что это был период постоянного сближения. С каждым годом наши страны, наши люди все лучше и лучше понимали друг друга. Год от года мы делали все больше совместных дел.

История нам тоже помогла. Изменения, произошедшие в Советском Союзе в 1991 году, позволили нам сделать крупный шаг вперед в плане осуществления совместных проектов. Особенно это касается нашей общей цели – создания единой Европы: безопасной, процветающей. И это задача на длительный период.

- Каких ориентиров придерживается Испания в отношениях с Россией?
- Сейчас мы являемся свидетелями возникновения новых крупных полюсов, таких как Китай, Индия. Причем происходит это весьма динамично. Еще в 1947 году Индия была колонией Великобритании. А сейчас это громадная страна, в которой живет более миллиарда и ста миллионов человек. Это государство с большим потенциалом.

И мы, европейцы, должны понимать, что если мы хотим прогрессировать в новом веке, нам необходимо создать пространство, в котором бы жили миллионов восемьсот населения. Мы убеждены в том, что нам необходимо создать так называемую «расширенную Европу» — единое большое пространство, в котором бы свободно перемещались граждане; общее пространство для науки, капиталов, торговли, разного рода совместных предприятий. Мы заинтересованы в том, чтобы все европейцы, в том числе, естественно и россияне, действовали и жили в едином пространстве в ХХI веке.

- Каким областям сотрудничества между Россией и Испанией необходимо придать дополнительную динамику?
- В этом веке все очень быстро меняется. Еще тридцать лет назад в Испании не работало ни одной крупной международной компании. Сегодня же два испанских банка входят в первую десятку мира, три крупные строительные компании также занимают лидирующие места в мировом рейтинге. В 1980 году в Испании на душу населения приходилось меньше $5 тыс в год. А в 2010-м – уже более $20 тыс. В России также не было крупных международных предприятий. Была централизованная система управления, которая весьма затрудняла контакты российских предпринимателей с иностранными. Сейчас же потенциал возможностей для кооперации между Испанией и Россией стал неизмеримо больше, есть желание диверсифицировать свою деятельность.

Вот, с 28 по 31 марта в Манеже должна пройти очень крупная выставка под названием «Испания сегодня: жизнь и инновации». Мы хотим показать все новые технологии, которыми владеют испанские предприятия во всех секторах. Это транспорт, инфраструктура, строительство, пищевая промышленность, виноделие. Короче говоря, это будет грандиозная демонстрация новых веяний и новаторства, которые проходят во всех секторах жизни в Испании. И для такой страны как Россия, которая сейчас переживает обновление во многих областях, мы можем быть весьма полезны. Сейчас объем торговли Испании и России невелик, но пройдет пять-шесть лет, и мы можем стать очень солидными партнерами.

Кроме того, Испания — один из главных туристических центров Европы и мира. В мою страну с удовольствием приезжают десятки тысяч российских туристов. Мы делаем многое для того, чтобы упростить визовый режим для граждан России. Но визовый вопрос имеет отношение не только к туристической отрасли. Мы исходим из того, что Россия — это не только огромное азиатское пространство, но и огромное европейское пространство, в котором должно быть свободное передвижение граждан и капиталов, как стран-членов Евросоюза, так и России. Мы сейчас решаем вопрос об увеличении сроков виз и их многократности для россиян. Предлагается узаконить следующую процедуру. Первую визу выдавать на шесть месяцев. Если человек не нарушает законы, следующая виза ему может даваться на два года. Если опять не возникает никаких проблем, почему бы не давать визу на пять лет?

- Недавно стартовал «перекрестный» Год России в Испании и Испании в России. Что вы ожидаете от этого грандиозного мероприятия, какие события в рамках этого года вы считаете наиболее значимыми?
- Испания и Россия организовали целый ряд важных мероприятий. Одним из них было открытие года Испании в России в Санкт-Петербурге с участием испанской королевской четы и президента России. Произведения великих художников, которые вывешены в музее Прадо, были перевезены в Эрмитаж. Там же, в Санкт-Петербурге, состоялось очень большое совещание представителей предпринимательских кругов двух стран, на котором, по словам президента России Дмитрия Медведева, собрались «капитаны экономики» Испании и России.

Как я уже говорил, мы проведем сейчас большую выставку в московском Манеже. В Мадриде пройдет российская выставка, на которой будут продемонстрированы главные достижения России. Это будет в мае. А на международном экономическом форуме в Санкт-Петербурге представители Испании будут почетными гостями.

Также должен пройти семинар ректоров университетов России, Испании и латиноамериканских стран. Открытие этого семинара намечено на 28 марта в Фундаментальной Библиотеке МГУ им. Ломоносова. В ноябре будет проведена большая выставка картин Эрмитажа в музее Прадо в Мадриде. То есть мероприятия будут солидные и значительные. Но главная наша задача, чтобы во всех мероприятиях принимали широкое и активное участие граждане наших стран.

Кстати, создан веб-сайт, на который люди могут зайти и предложить свои идеи по проведению каких-либо мероприятий. Таким образом, мы создадим большую «корзину идей», в которой будут аккумулированы предложения, а также, возможно, предприятия и люди, готовые профинансировать те или иные мероприятия. Очень бы хотелось, чтобы «перекрестный год» прошел в духе выплеска инициатив, в результате чего было бы создано что-то общее и новое. Кроме того, очень хочется, чтобы получился еще и широкий географический охват. Мероприятия не должны проходить только, скажем, в Москве и Санкт-Петербурге, Мадриде и Барселоне. Пусть это будет и Ростов, и Иркутск, и Новосибирск, и Владивосток, а в Испании — Бильбао, Валенсия, Севилья, любые другие города.

Перепись населения – 2010: численность жителей Белгородской области выросла с 2002 года на 1,4 %
Источник: bel.ru, Дата: 28/03/2011

Росстат обнародовал предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года. В Белгородской области переписчики насчитали 1 миллион 532,7 тысячи человек. В регионе наблюдается довольно существенный перевес женщин над мужчинами. Около миллиона белгородцев живут в городах.

Первые итоги переписи обнародовал глава Росстата Александр Суринов в сегодняшнем номере «Российской газеты». Прирост населения в Белгородской области по сравнению с предыдущей переписью, которая проводилась в 2002 году, составил 1,4 %. Это третье место по ЦФО после Москвы (+10,9 %) и Московской области (+7,2 %). Лидерами роста по России стали Дагестан (+15,6 %) и Чеченская Республика (+15 %). Вместе с тем население России за восемь лет сократилось почти на 2,2 млн человек, или 1,6 %. Если верить итогам переписи, всего в России живёт 142 млн 905,2 тыс. человек.

«Перепись показывает по всем регионам падение населения, исключая некоторые республики», – отметил старший научный сотрудник лаборатории экономики народонаселения и демографии экономического факультета МГУ им. Ломоносова Борис Денисов изданию GZT.ru. По его мнению, численность населения двух столиц выросла преимущественно за счёт приезжих. В то же время Денисов отметил феномен роста населения в Белгородской области на фоне падения. «Не исключено, что там просто результат неглупого губернатора», – отметил эксперт.

46 % жителей Белгородской области – мужчины (705,4 тыс.), а 54 %, соответственно, – женщины (827,3 тыс.). По сравнению с 2002 годом соотношение изменилось лишь на 0,1 % в пользу мужчин. Схожие пропорции наблюдаются и в целом по стране: 46,3 к 53,7 %. Любопытно, что перевес мужчин наблюдается только в Чукотском автономном округе, и то лишь на 0,1 %. А в Корякском округе, входящем в составе Камчатского края, мужчин и женщин поровну – по 50 %.

Соотношение городского и сельского населения в Белгородской области в 2010 году составляло 66,1 к 33,9 %, т. е. 1 млн 13,1 тыс. человек живут в городах, а 519,6 тыс. – в сёлах. Несмотря на открыто проводимую политику субурбанизации, с 2002 года доля горожан в регионе выросла на 0,8 %. Впрочем, на общероссийском фоне доля селян в Белгородской области довольно велика. В целом в стране 73,7 % населения живут в городах и только 26,3 % – в сёлах. В то же время в Центральном федеральном округе по доле селян у области только пятое место. Здесь регион уступает всем соседям: Воронежской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областям.
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