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Топ-чиновники становятся деканами
Источник: Firstnews, Дата: 29/03/2011

Глава петербургского комитета по здравоохранению Юрий Щербук назначен деканом нового факультета стоматологии и медицинской технологии СПбГУ. На очереди - вице-премьер РФ Алексей Кудрин, который пока остается единственным кандидатом на пост декана факультета свободных искусств.

Как сообщили Firstnews в пресс-службе Санкт-Петербургского государственного университета, голосование ученого совета вуза проходило в понедельник, 28 марта, и было безальтернативным. 

"За" кандидатуру Юрия Щербука, нейрохирурга по специальности, проголосовали — 121 человек, против — 10. 

Заметим, что назначение Щербука не стало неожиданностью для членов ученого совета и студентов. Глава комитета, который до этого был советником ректора вуза, с 30 июня 2010 года стал исполняющим обязанности факультета. 

"Обсуждения на ученом совете практически не было. Это была единственная кандидатура. Ее рекомендовал ученый совет медицинского факультета", - рассказала сотрудник пресс-службы университета Лиза Благодатова. 

Место декана стало вакантным после того, как 27 апреля 2009 года с должности декана со скандалом был уволен Сергей Петров. А через год ученый совет университета принял решение выделить из состава медфака отдельное подразделение – факультет стоматологии и медицинской технологии. После  увольнения Петрова своего поста лишилась и его супруга, экс-декан факультета журналистики Марина Шишкина. Сейчас оба отстаивают свое увольнение в суде. 

Юрий Щербук – пока единственный чиновник Петербурга, который будет совмещать госслужбу с преподавательской деятельностью. Однако на примете у ректора университета Николая Кропачева есть госслужащие куда более высокого ранга. 

В начале марта Кропачев подписал приказ о создании в вузе факультета свободных искусств и наук, тем самым продолжив курс на реорганизацию факультетов. До этого нынешний факультет свободных искусств и наук входил в состав факультета искусств, который в свою очередь выделился из состава филфака. 

Еще одной "визитной карточкой" СПбГУ может стать  является министр финансов России Алексей Кудрин, которого на пост декана нового факультета пригласил лично Кропачев. Как стало известно Firtsnews, глава Минфина пока остается наиболее вероятным и единственным кандидатом на эту должность. 

"Кудрина пригласили на должность декана, когда ученый совет принимал решение о создании нового факультета. Он дал согласие на выдвижение своей кандидатуры. Если бы он не хотел возглавить факультет, он отказался бы сразу. Пока Кудрин – единственная кандидатура", - сообщил Firstnews источник в университете. 

Согласно университетскому уставу, деканом может стать только человек из профессорско-преподавательского состава. Щербук, например, заведует кафедрой нейрохирургии и неврологии на медфаке. Министр финансов, заметим, пока не преподает в СПбГУ. Более того, карьера выпускника экономфака Ленинградского университета Кудрина до сих пор была мало связана с искусствами. 

После работы в Смольном (в 1992-1993 гг. – начальник Главного финансового управления мэрии, затем вице-мэр Петербурга) Алексей Кудрин уехал в Москву в 1996 году вслед за Владимиром Путиным, которого управделами президента Павел Бородин пригласил в свои замы. 

Если Кудрина утвердят в должности, компанию ему составит декан факультета искусств, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. 
Преподаватели и студенты СПбГУ создали свой аналог Wikileaks
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 29/03/2011

Создатели сайта предлагают присылать им «информацию или предположения о распилах, превышениях должностных полномочий, дачах взяток в старейшем университете Петербурга». 

В сети Интернет появился новый ресурс под названием SPBGU Leaks. На главной странице заявляется, что «сайт создан студентами и преподавателями СПБГУ, которые намерены бороться со взятками и «распилами» в университете».

Создатели сайта предлагают присылать им «информацию или предположения о распилах, превышениях должностных полномочий, дачах взяток в старейшем университете Петербурга». Вся информация публикуется анонимно.

Официальные лица СПбГУ к появлению ресурса отнеслись скептически. «В сети время от времени появляются ресурсы, создатели которых говорят: мы будем разоблачать, мы будем бороться с коррупцией. Как правило, это кончается некими декларациями. Я слежу за появлением таких сайтов и не могу назвать ни одного, который отвечал бы поставленным задачам. Много сведения счетов, много попыток самовыражения. Но ресурса, который бы реально помогал делу, я не видел», - заявил "БалтИнфо" заместитель начальника управления по связям с общественностью СПбГУ Константин Шолмов.

В разделе «Новости» на сайте пока висят два информационных сообщения. В одном - привлечение ВТБ в качестве обслуживающего банка счетов СПбГУ связывается с премией, которую получил ректор Николай Кропачев, являясь независимым директором банка. Во втором рассказывается о просьбе прокуратуры Центрального района предоставить информацию о студентах-неформалах экстремистской направленности.
Главврача профилактория СПбГУ подозревают в приписке «мертвых душ»
Источник: Konkretno.ru, Дата: 28/03/2011

В отношении главного врача санатория-профилактория Санкт-Петербургского госуниверситета Валентина Федорова возбуждено уголовное дело по статье «служебный подлог».

Как сообщили «Конкретно.ру» в Главном следственном управлении СК РФ, по версии следствия Федоров в период с 1 по 24 января 2011 года  внес в табель учета рабочего времени заведомо ложные  сведения о якобы  отработанном рабочем времени  пятью сотрудниками профилактория, которые  фактически  свои  обязанности не выполняли.

Он же,  не позднее 31 декабря 2009 года  составил и представил в  отдел кадров санатория-профилактория график отпусков на 2010 года, включив него пятерых сотрудников фактически не работающих.

В результате действий Федорова из бюджета Санкт-Петербурга и из внебюджетных средств ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет»  необоснованно были выплачены денежные средства в сумме более 970 тыс. рублей.

На главврача санатория СПбГУ завели дело о «мертвых душах»

Источник: MR7, Дата: 28/03/2011

Главный врач санатория-профилактория Санкт-Петербургского государственного университета подозревается в том, что внес в табель учета рабочего времени и график отпусков ложные сведения о пяти фактически не работавших сотрудниках. 

В отношении главного врача санатория-профилактория СПбГУ Валентина Федорова возбуждено уголовное дело о служебном подлоге (ч.2 ст. 292 УК РФ), сообщили MR7 в Следственном комитете РФ по Петербургу.

Главврач подозревается в том, что с 1 по 24 января внес в табель учета рабочего времени заведомо ложные сведения о якобы отработанном рабочем времени пятью сотрудниками профилактория. 

А фактически они свои обязанности не выполняли.

Кроме того, он в 2009 году составил и представил в отдел кадров санатория-профилактория график отпусков на 2010 год, включив в него пять сотрудников, фактически не работавших в профилактории.

В результате из бюджета города и из внебюджетных средств ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» было выплачено более 970 тысяч рублей.
Главврача санатория СПбГУ подозревают в служебном подлоге
Источник: Закс.Ру, Дата: 28/03/2011

Возбужденно уголовное дело в отношении главного врача санатория-профилактория ФГОУ ВПО "Санкт-Петербургский государственный университет" Валентина Федорова по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог), сообщили ЗАКС.Ру в Главном следственном управлении СК РФ по Петербургу.

По версии следствия, Федоров в период с 1 по 24 января этого года внес в табель учета рабочего времени заведомо ложные сведения о якобы отработанном рабочем времени 5 сотрудниками санатория-профилактория, которые фактически свои обязанности не выполняли.

Он же не позднее 31 декабря 2009 года составил и представил в отдел кадров санатория-профилактория график отпусков на 2010 года, включив него 5 сотрудников фактически в указанном учреждении не работающих.

В результате действий Федорова из бюджета Петербурга и из внебюджетных средств ФГОУ ВПО "Санкт-Петербургский государственный университет" необоснованно были выплачены денежные средства в сумме более 970 тысяч рублей. 

В отношении главврача санатория Петербургского университета возбуждено уголовное дело 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 28/03/2011

В отношении главного врача санатория-профилактория Санкт-Петербургского университета, который находится находится в Петродворцовом комплексе университета, возбуждено уголовное дело. 

Как сообщается на сайте ГСУ СК по Петербургу, уголовное дело в отношении главврача Валентина Федорова возбуждено по статье 292 УК РФ (служебный подлог). 

По версии следствия, Федоров в период с 1 по 24 января 2011 года внес в табель учета рабочего времени заведомо ложные сведения о якобы отработанном рабочем времени 5 сотрудниками санатория–профилактория, которые фактически свои обязанности не выполняли. 

Кроме того, не позднее 31 декабря 2009 года он составил и представил в отдел кадров санатория график отпусков на 2010 год, включив него 5 сотрудников, которые фактически в указанном учреждении не работают. 

В результате действий главврача из бюджета Петербурга и из внебюджетных средств ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» необоснованно были выплачены денежные средства в сумме более 970 тыс. рублей. 

Главврач санатория подозревается в служебном подлоге

Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 28/03/2011

Главврач санатория стал фигурантом уголовного дела. Сотруднику лечебницы инкриминируют служебный подлог, сообщили «БалтИнфо» в Главном следственном управлении СК РФ по Петербургу.

Возбужденно уголовное дело в отношении Валентина Федорова, главного врача санатория-профилактория ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, Федоров в период с 1 по 24 января этого года внес в табель учета рабочего времени заведомо ложные  сведения о якобы отработанном рабочем времени 5 сотрудниками санатория-профилактория, которые фактически свои обязанности не выполняли.

Он же не позднее 31 декабря 2009 года составил и представил в отдел кадров санатория-профилактория график отпусков на 2010 года, включив него 5 сотрудников фактически в указанном учреждении не работающих.

В результате действий Федорова из бюджета Петербурга и из внебюджетных средств ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» необоснованно были выплачены денежные средства в сумме более 970 тыс. рублей.
Главврача санатория будут судить за «мертвые души»
Источник: Росбалт, Дата: 29/03/2011

В Санкт-Петербурге возбуждено уголовное дело в отношении Валентина Федорова, главного врача санатория-профилактория ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет». Его подозревают в служебном подлоге.

По версии следствия, Федоров в период с 1 января 2009 года по 24 января 2011 года  внес в табель учета рабочего времени заведомо ложные  сведения о якобы  отработанном рабочем времени 5 сотрудниками санатория–профилактория, которые  фактически  свои  обязанности не выполняли.

Кроме того, главврач, не позднее 31 декабря 2009 года, составил и представил в  отдел кадров ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет"  график отпусков на 2010 года, включив него 5 сотрудников, которые фактически в санатории не работали.

Как сообщили «Росбалту» в СК РФ по Санкт-Петербургу, в результате действий Федорова из бюджета города и внебюджетных средств ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет»  необоснованно были выплачены более 970 тыс. рублей.

Сотрудник СПбГУ оплачивал отпуск "мертвым душам"
Источник: Neva24, Дата: 29/03/2011

Возбуждено уголовное дело против главного врача санатория-профилактория Петербургского государственного университета  

По версии следствия, в конце 2009 года Федоров выслал в отдела кадров санатория график отпусков на 2010 год, в котором содержались имена пяти человек, фактически не работающих в университете. Кроме того, Федоров, по версии следствия, внес с 1 по 24 января 2011 года в табель учета рабочего времени "заведомо ложные сведения о якобы отработанном рабочем времени" пяти сотрудников санатория, которые "фактически свои обязанности не выполняли", сообщили в пресс-службе СК России по Петербургу.

В результате, отмечают следователи, из бюджета Петербурга, а также из внебюджетных средств СПбГУ необоснованно были выплачены 970 тысяч рублей.

Напомним, в середине февраля были осуждены фигуранты громкого дела по обвинению в "распиле" денег в СПбГУ на сумму 38 млн рублей, который произошел в период с 2004 по 2006 год. Фигурантами дела были Владимир Соболев, директор по строительству зданий для СПбГУ, проректор по материально-техническому развитию СПбГУ Лев Огнев, главный инженер Юрий Чекалин, главный инженер и фактический руководитель ООО "Ремонтно-строительное предприятие "Балвик" Борис Баланов, а также гендиректор компании Сергей Калинин.

Соболеву назначено наказание в виде шести лет лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет, Баланову — семь лет лишения свободы с испытательным сроком пять лет, Калинину — пять лет лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет. Кроме того, всем подсудимым назначен штраф в размере одного миллиона рублей.

Также суд удовлетворил иск СПбГУ о взыскании материального ущерба на сумму более 34 млн рублей. Проректор Огнев был осужден в 2008 году. Суд приговорил его восьми годам лишения свободы условно с испытательным сроком пять лет.

Щербук стал деканом медицинского факультета СПбГУ 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 28/03/2011

Председатель комитета по здравоохранению администрации Петербурга Юрий Щербук стал деканом факультета «стоматологии и медицинской технологии» Петербургского государственного университета. 

Как стало известно «Фонтанке», голосование ученого совета вуза проходило сегодня. «За» кандидатуру Юрия Щербука проголосовало абсолютное большинство присутствовавших — 121 человек, против — 10. 

Напомним, что исполняющим обязанности этого факультета Петербургского государственного университета глава комздрава был назначен 30 июня 2010 года. До этого Юрий Щербук был советником ректора вуза. 

В Смольном вручили государственные награды 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 28/03/2011

Всего в списке награжденных 74 человека, в том числе и Олег Смирнов, пострадавший сам, но помогавший спасателям при крушении «Невского экспресса» в 2009 году. Он получил медаль «За спасение погибавших». Среди тех, кого своим приказом к высоким наградам представил президент страны — педагоги, артисты, руководители предприятий. 

Губернатор, вручая награды, особо отметила, тот факт, что среди награждаемых много учителей, педагогов вузов и профессиональных училищ; это говорит о том, что государству важны люди именно этой профессии и с каждым годом для педагогов делается всё больше. Хотя сама Валентина Матвиенко была вынуждена признать, что пока ещё далеко не всё сделано, что следовало бы. 

Кроме учителей, Ордена Дружбы, медаль ордена «За заслуги перед отечеством» 2 степени, звание заслуженных получили артисты и сотрудники Мариинского театра. Бывший главный художник Петербурга, а ныне завкафедрой изобразительных искусств СПбГУ Иван Уралов, также получил из рук главы города государственную награду. 

Единственному из присутствовавших — Олегу Смирнову — была отдельно вручена медаль «За спасение погибавших». По его словам, то, что случилось 27 ноября 2009 году на 285 километре железной дороги между двумя столицами, сильно изменило его взгляд на жизнь и заставило пересмотреть свои жизненные приоритеты. Олег одним из первых бросился помогать людям в пострадавших при подрыве «Невского экспресса» вагонах и оставался на месте дольше других пассажиров. Он не уехал на специально направленном за людьми составе и вернулся в Петербург только с поездной бригадой. Он лично помог эвакуировать около 30 человек, разбирал завалы, чтобы очистить путь для спасателей. При этом он и сам пострадал, но несмотря на травму, продолжал помогать людям. Как он рассказал в беседе с «Фонтанкой», подвигом он это не считает, но ему приятно, что трое его сыновей могут гордиться отцом. 

Cможет ли Ленинградская АЭС выдержать падающий «Боинг»?
Источник: Город 812, Дата: 28/03/2011

Ленинградская АЭС устоит даже при 7-балльном землетрясении, - уверяют специалисты по атомной энергетике. Одновременно сейсмологи говорят – серьезное землетрясение в наших широтах возможно.

Проблема атомной станции «Фукусима-1» заключалась не в отсутствии полноценных систем безопасности, а в том, что они последовательно вышли из строя. Еще одно ее отличие от российских станций – там работала активная система безопасности (подкачка воды), а на Ленинградской АЭС их две – активная и пассивная. Сейчас разработчики АЭС – НИПКИ «Атомэнергопроект» - гарантируют, что землетрясение в 7 баллов ЛАЭС выдержит.

Три кита защиты АЭС – это система локализации расплава частей реактора, система пассивного отвода тепла от защитной оболочки и система пассивного отведения водорода. Специалисты уверяют, что при любом раскладе ЛАЭС способна работать в аварийном режиме в течение 72 часов, пока не закончится вода в резервуарах. Но этих 72 часов с лихвой хватить, чтобы восполнить запас.

- Реакторы на ЛАЭС имеют две защитные оболочки: внутренняя оберегает от выброса вредных веществ в атмосферу, внешняя – от каких-то сторонних воздействий, - рассказал замдиректора по проектированию и науке «Атомэнергопроекта» Владимир Безлепкин. - Внешняя рассчитана на землетрясения и другие сейсмические опасности, в частности, падение самолета. Небольшого. Самый большой «Боинг» может весить 400 тонн, а наша оболочка рассчитана на 25 тонн. Но, во-первых, пассажирские самолеты не летают над АЭС – это специально учитывалось, во-вторых, если даже самолет захватят террористы и поведут на АЭС, они не смогут пилотировать его как истребитель и направить точно на реактор. К тому же у нас есть еще способы остановить самолет, если есть сведения, что он несет явную опасность. 

- А где гарантия, что тигель с теплообменниками не прогорит и бетонная плита, на которой стоит реактор, не разрушится?

- Плита при воздействии такого агрессивного материала, как оксид урана, разумеется, подвергается эрозии, но мгновенно разрушиться не может. По крайней мере, пока идет этот процесс, у нас будет время, чтобы определить локализацию утечки и место возможного попадания ее в окружающую среду. В тигле находится так называемый жертвенный материал – керамика, который примет на себя основной заряд тепловой энергии. 

- То есть наша АЭС совершеннее, чем японская?

- И ЛАЭС, и «Фукусима» относятся к атомным станциям второго поколения. В отличие от более ранних, тут реактор имеет защитную оболочку и многоканальную систему безопасности. АЭС третьего поколения только одна – в Китае – будет запущена в 2013 году. 

Сейсмологи уверяют, что землетрясения в Северо-Западном регионе – явление вполне возможное, и раскопки палеосейсмологов это подтверждают. Как отметил ассистент кафедры динамической и исторической геологии геологического факультета СПбГУ Михаил Шитов, сейсмические события отмечались в юго-восточном Приладожье, в регионе от Нижне-Свирской ГЭС до реки Оять и в районе реки Бурная, соединяющей Ладогу и Суходольское озеро. По геологическим меткам – грибовидным внедрениям песка в глину – можно сделать вывод о 6-балльном землетрясении 7 - 8 тысяч лет назад. 

- К сожалению, опасность землетрясений и их воздействие на города недооценивают во всем мире, а не только в России, - отмечает завсектором сейсмологии Лаборатории радиоастрометрии и геодинамики ГАО РАН Белла Ассиновская. – В Японии самым страшным до сих пор считается землетрясение в Кобе в 1995 году, а ведь там мощность составила не более 6 баллов. То же можно сказать про Гаити 2010 года и наш Нефтегорск 1995-го. Опасность сейсмозоны складывается из магнитуды, повторяемости и грунтовых условий. Исходя из этих обстоятельств, надо принимать решения о том, какие объекты – жилые и промышленные – можно строить в этом районе. В Японии самым сейсмоопасным считается юг острова Хонсю, как раз там, где Кобе, а последнее землетрясение произошло в центральной части.                            

Где училась российская элита?
Источник: Strf.ru, Дата: 28/03/2011

Независимое рейтинговое агентство «РейтОР» представило очередной рейтинг вузов, составленный на основе данных об образовании российской научно-образовательной элиты.

К элите авторы рейтинга отнесли ректоров вузов (государственных и негосударственных), а также членов РАН. Всего в выборку попали 1758 человек. По сравнению с прошлогодним исследованием количество респондентов увеличилось на 66 процентов. Существенно возросло число ректоров (с 438 до 708) и членов-корреспондентов РАН (со 198 до 595), а доля академиков снизилась на 20 процентов – с 47 до 27. Средний возраст академиков – 75 лет, членов-корреспондентов – 68, ректоров – 57,2.

Рейтинг составлялся на основе открытой информации о высшем образовании и учёных степенях представителей элиты. Всего в перечень вошли 444 вуза России, бывшего СССР и дальнего зарубежья. Подавляющее большинство учёных и ректоров окончили отечественные вузы, незначительное количество – вузы постсоветских государств и двое – зарубежные (академик А.А. Жученко – Высший сельскохозяйственный институт Болгарии и член-корреспондент О.В. Гусев – Варшавский политехнический институт).

Как и в предыдущих аналогичных исследованиях, на первом месте оказался МГУ им. Ломоносова – его выпускники занимают одну пятую часть современной научно-образовательной элиты. Второе место у СПбГУ. Примерно четверть ведущих учёных окончили оба вуза – МГУ и СПбГУ. Третье место – у МФТИ. Заметно укрепил свои позиции Новосибирский госуниверситет, получивший статус национального исследовательского университета (НИУ). В прошлогоднем рейтинге вуз разделял 11–12 позицию, в этом занял 4-ю. Аналогичный успех у МЭИ (также НИУ) – поднялся с 18–19 места до 6-го. А вот Уральский госуниверситет им. Горького за год опустился с 4-го места до 11–12. Такие резкие изменения в рейтинге авторы объясняют существенным расширением выборки.

600 тысяч рублей отправят петербуржцы Японии
Источник: Metro Russia, Дата: 28/03/2011

Сегодня весь мир оказывает помощь жителям Японии. Корреспондент Metro узнал, как в Петербурге откликаются на чужую беду

Разрушения многих районов Японии, вызванные землетрясением и цунами, не оставили петербуржцев равнодушными. Каждый помогает в силу своих возможностей.

27 марта в 2 часа ночи в окнах многих домов горели свечи в память о погибших. Многие не включали свет, чтобы подарить его тем, кто в нем действительно нуждается.

В этот же день в актовом зале СПбГУ прошел благотворительный концерт. Вход на мероприятие был свободным для всех. 

Организаторами выступили молодые поэты из творческого объединения “Болт” при поддержке правительства города и администрации СПбГУ. 

– Мы планируем целый ряд мероприятий, направленных на оказание помощи пострадавшим, – рассказал молодой поэт Артем Суслов. – Поступающие средства будут переданы в Генеральное консульство Японии в Петербурге. 

Участники и гости концерта почтили память погибших минутой молчания. 

Председатель Комитета по внешним связям Александр Прохоренко передал слова соболезнования от лица губернатора.

Также в концерте приняли участие известные артисты. Оперная дива Елена Образцова исполнила “Аве Мария”; прима Мариинского театра Диана Вишнева представила фрагмент из балета “Лебединое озеро”; народный артист СССР Олег Басилашвили произнес проникновенную речь. 

– Эта трагедия касается каждого. Японский народ своим героизмом пробудил желание всего мира быть вместе с ним. Мы почувствовали себя братьями.

В финале зрители увидели фильм Александра Сокурова “Восточная элегия”. Картину режиссер лично предоставил для показа. 

Генеральный консул Японии в Петербурге Ичиро Кавабата назвал концерт “реквиемом по погибшим”.

Что еще

В Генеральном консульстве Японии газете Metro рассказали о масштабах предоставленной помощи.

Денежные средства поступают от людей всех возрастов. Даже пенсионеры жертвуют свои накопления. 

Около 100 семей готовы принять детей из Японии.

Более 150 человек оставили свои записи в книге соболезнований.

Собранные средства уже поступили в Японский Красный Крест.

Надо помогать?

На сайте helpingjapan.ru 1755 горожан проголосовали, надо ли помогать Японии.

1601 желают помочь

102 против помощи

52 уповают на правительство

Массовой гибели птиц при строительстве ОДЦ в районе Лахты не будет – эксперт
Источник: Агентство бизнес новостей, Дата: 28/03/2011

Массовой гибели птиц при строительстве ОДЦ «Газпром-нефти» на Невской губе в районе Лахты не будет, считает заведующий орнитологической станцией Зоологического института РАН на Куршской косе Казимир Большаков.

Однако орнитолог отмечает, что опасность для птиц существует. Поэтому необходимо комплексное изучение проблемы. В первую очередь надо изучить, насколько в этом районе велика концентрация птиц. 

Если днём, поясняет ученый, птицы меняют пути миграции, то ночью они, как правило, этого не делают. Но именно в ночное время наблюдается их массовая миграция. И то, что они разбиваются о высотные сооружения, впервые было отмечено на маяках в Северном море, затем на высотных сооружениях в Америке. 

«Рядом с Финским заливом плотность ночной миграции очень высокая. Поэтому при любом препятствии на высоте 300-500 метров – это средняя высота ночной миграции – надо посчитать количество птиц и возможность их гибели в различных ситуациях. Важно понять, где проходят потоки птиц, оценить, насколько они многочисленны. То, что птицы будут гибнуть, не вызывает никаких сомнений. Вопрос, в каком масштабе»,- подчеркивает К. Большаков. 

При этом, как отмечает орнитолог, есть много разных способов снизить смертность, и некоторые решения может подсказать мировой опыт. Например, это может быть и определённая конфигурация здания.

Характеризуя в целом экологическую обстановку на Невской губе в районе Лахты и насколько она благоприятна для стоянки перелетных птиц, орнитолог отметил, что за последние годы здесь произошли коренные изменения среды обитания. Если раньше Лахтинский разлив был мелководный, и там останавливались десятки тысяч птиц, это было уникальное место, то сейчас после масштабных дноуглубительных работ птичьих стоянок нет.

По мнению К. Большакова, создать искусственно в Невской губе особо охраняемые зоны не так-то просто. «Насколько я знаю, есть исследования СПбГУ, ученые университета  подготовили предложения по этому вопросу, так что, я уверен, это вполне разумные мысли»- подытожил орнитолог.
Длиннее не бывает
Источник: Профессия, Дата: 29/03/2011

Стандарты образования, которые сегодня вызывают столько споров, были разработаны еще ленинградскими энтузиастами. Но почему-то теперь они воспринимаются, как нормы, навязанные сверху.

Сегодня в защиту образовательной реформы выступает профессор кафедры непрерывного филологического образования и образовательного менеджмента СПбГУ Леонид Илюшин.

- Я принимаю участие в экспертизе и разработке документов стандарта. Над ним впервые в истории страны (и новой России и СССР) работает настолько большой коллектив: соединены усилия Российской академии образования и Российской академии наук. Никогда педагоги-предметники так плотно не работали со специалистами в области школьной дидактики.

Проектирование будущего

- Я бы хотел остановиться на трех вещах. Момент, наличию которого я искренне рад – введение практики интегрированных курсов. Пока все копья ломаются вокруг программы «Россия в мире», которая еще не представлена, а я хочу напомнить, что интегрированные курсы - это именно то, за что боролись учителя-новаторы в Ленинграде, а потом в Петербурге. То, что представлялось как передовой педагогический опыт, и было сильной стороной нашей школы, теперь оказалось в стандарте.

Второе: несколько лет назад целая когорта петербургских школ была озабочена тем, что такой педагогический бонус, полученный в 90-х, как защита исследовательского проекта, был исключен из программы. Так вот, в новом стандарте он есть! И как возможно подготовить выпускника к решениям по выбору профессии без работы над собственным проектом, я не представляю.

Третий момент связан с выбором дисциплин. Средства массовой информации почему-то свели его к трем предметом, но эта точка зрения уже, кажется, преодолена. Ни для кого в профессиональном сообществе не секрет, что проект «профильная школа» провалился. Его невозможно реализовать на национальном уровне. Введение выборности предметов - единственный конструктивный способ обратить внимание на вариативность школьного образования. Это не самоцель, это ответ на вызов времени.

Кто будет учить наших детей?

- Мы не должны забывать, что педагогическая идеология стандарта взялась не из воздуха, она стала ответом на вызовы, поставленные перед страной. Они были сформулированы в известной статье Дмитрия Медведева, в программе 2020. Это три риска, не преодоление которых приведет к невыполнению стратегической миссии России. Первый – отсутствие гражданского сознания, второй – низкая востребованность инноваций, третий – здоровье нации, особенно той ее части, которая станет трудоспособной через десять лет.

В стандарте все эти вызовы четко отыграны. Что представляется проблемой, кто все это будет реализовывать? Сейчас происходит поляризация учебных заведений на те, где учебные коллективы могут сказать: «Мы так пытаемся работать уже 10 лет» и те, где родители искренне спрашивают: «А кто это будет делать? Кто будет учить наших детей исследовательскому мышлению и на каком оборудовании?» Эту задачу необходимо решить за 10 лет, меньше времени здесь не хватит.

Во всех государствах образовательная реформа - самая длинная. Длиннее не бывает уже потому, что обучение затрагивает не 10-11 лет, но и три предшкольных года и пять вузовских. Все эти ступени неразрывны. И результаты реформы становятся ощутимыми намного позже. Но продумывать и предсказывать их необходимо уже сейчас.

Некому думать о Марсе

- Министерство науки и образования впервые столкнулось с трудностями пиара. Оно не смогло объяснить суть стандартов понятным большинству языком.

Мы с британскими коллегами не первый год проводим исследование на тему «мотивация учащегося», у нас, согласно опросам, 80% школьников собираются поступать в вуз. Англичане это увидели, задрожали от белой зависти. Мы ответили, что типичной оказывается анкета с ответами: «В школе учиться не нравится, любимых предметов нет, трачу на домашние задания 40 минут, оценки в среднем 3-4, хочу поступать в вуз».

Спрашивают, не упадет ли в результате свободного выбора интерес к математике и естественным наукам. Он уже упал так, что ниже просто некуда. Если ничего не изменится, не только некому будет отправлять экспедицию на Марс, некому будет даже думать на эту тему.

Самое необходимое

Только один из пяти россиян положительно относится к внедрению нового образовательного стандарта. Большинство граждан считает, что алгебра, русский язык, литература и история должны изучаться всеми школьниками без исключения.

Согласно исследованию ВЦИОМ, 22% респондентов разделяют идею внедрения образовательных стандартов. Причем, среди опрошенных, у которых есть несовершеннолетние дети, уровень одобрения еще выше (24%). За переход к новой системе обучения старшеклассников в первую очередь выступают молодые россияне (29% молодежи), обеспеченные респонденты (28%), активные пользователи Интернета (26%), москвичи и петербуржцы (26%). Позицию «против» занимают в основном 25-44-летние (57%) и жители средних городов (61%).

Больше половины россиян (51%) настороженно принимают новые инициативы и пока склонны негативно относиться к такому шагу.

Размышляя над тем, какие предметы школьной программы необходимо оставить обязательными для всех старшеклассников без исключения, россияне чаще всего делают выбор в пользу алгебры, русского языка (по 70%), литературы (43%) и истории (42%).

Реже в этой связи упоминаются иностранный язык (28%), география и информатика (по 12%), геометрия и физика (по 11%). И еще реже респонденты называют физкультуру, биологию (по 6%), химию, экономику (по 5%), обществознание (3%).

Статистика знает все

Лучшие петербургские школы по результатам ЕГЭ

В Петербурге 771 школ, гимназий и лицеев (из них 719 - государственных). Выбрать хорошую школу сложно, потому что не ясно, по каким критериям школы оценивать. Но есть и объективные данные – результаты ЕГЭ. 

10 лучших школ Петербурга по результатам ЕГЭ за 2010 год

	№
	Образовательное учреждение
	Средний балл

	1
	Физико-математический лицей № 366
	74,87

	2
	Физико-техническая школа при Физико-техническом институте им. А. Ф. Иоффе РАН
	74,07

	3
	Физико-математический лицей № 30
	73,62

	4
	Физико-математический лицей № 239
	72,62

	5
	Санкт-Петербургская классическая гимназия № 610
	71,4

	6
	НОУ «Школа имени A. M. Горчакова»
	70,44

	7
	Гимназия № 470
	68,71

	8
	Гимназия № 261
	68,4

	9
	Гимназия № 61
	68,35

	10
	Академическая гимназия СПбГУ
	67,91
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