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Школа деловой журналистики

Источник: Деловой Петербург, Дата: 29/03/2011

Газета "Деловой Петербург" совместно с факультетом журналистики Санкт-Петербургского государственного университета 25 апреля 2011 года начинает краткосрочный курс повышения квалификации для журналистов "Школа деловой журналистики". Вечерние занятия дважды в неделю будут вести преподаватели СПбГУ и редакторы "ДП". Срок обучения -- 2 месяца (76 часов). Выпускники получат удостоверение государственного образца.

Подробности на сайте dp.ru.
Андрей Андреевич ДЕМИН
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 29/03/2011

Санкт-Петербургский государственный университет с глубоким прискорбием

извещает, что 26 марта 2011 года на 86-м году жизни после продолжительной болезни скончался участник Великой Отечественной войны, почетный профессор СПбГУ, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор  Андрей Андреевич ДЕМИН.

    А. А. Демин родился 2 декабря 1925 г. в Москве. В 1953 г. он поступил в Ленинградский государственный университет, с которым связал всю свою дальнейшую жизнь.

    Профессор А. А. Демин был одним из ведущих организаторов исследований

экономики зарубежных стран, крупнейшим специалистом, заслужившим международное признание. Целый ряд передовых для отечественной науки исследований, опередивших время, был выполнен под его руководством коллективами ученых Ленинградского (ныне _ Санкт-Петербургского) государственного университета, Института мировой экономики и международных отношений РАН и Московского государственного университета. Андрей Андреевич Демин _ автор 275 научных публикаций, многие из которых были изданы за рубежом. Он создал научную школу, представители которой сыграли заметную роль в реформировании российской экономики и системы образования, в их интеграции в мировое сообщество.

Под его руководством подготовлено и успешно защищено более 30 кандидатских и докторских диссертаций.

    Светлая память об Андрее Андреевиче Демине, выдающемся Учителе, блестящем лекторе, признанном научном авторитете, внимательном и вдумчивом научном руководителе, навсегда сохранится в памяти тех, кто был его студентами, аспирантами, коллегами.

    Преподаватели и сотрудники Санкт-Петербургского     государственного университета

    Справки о дате и месте похорон по тел. 323-84-56.

Концерт в СПбГУ в поддержку Японии
Источник: Мы можем.Ru, Дата: 29/03/2011

Кажется, что Япония и ее беды очень далеко, но расстояние не может помешать поддержать пострадавших от землетрясения. Неравнодушные к японской катастрофе люди организовали благотворительный концерт, в котором приняли участие известные петербургские артисты. Получилось трогательно и душевно. Рассказывает корреспондент «Мы можем.Ru» Светлана Щелокова.

Вечером в воскресенье актовый зал Здания двенадцати коллегий принял всех, кто готов был выразить соболезнования Японии – в прямом, практически, смысле. В Петербурге Япония – это ее консульство, на концерте – генеральный консул Ичиро Кавабата. Ему – цветы, для него – слова соболезнования, он – тот самый канал, по которому наша скорбь перейдет к пострадавшим японцам.

Концертная программа уложилась в час, но в эти шестьдесят минут прозвучало все самое главное. Все началось с минуты молчания, тишину которой беспардонно нарушили фотографы. Но эта наглость забылась, когда на сцену вышла Елена Образцова и исполнила «Аве Марию». Потом – трогательные воспоминания Олега Басилашвили о гастролях в Японии; пронзительные романсы в исполнении Миграна Агаджаняна; пронзительный танец Дианы Вишневой; очаровательный номер театра «Лицедеи»; и – стихи, много стихов, исполненных молодыми петербургскими поэтами. Ничего японского, ни слова о Японии. Если бы не огромные растяжки над сценой с красными журавлями, можно было бы забыть, какой повод собрал здесь артистов и гостей. Только в конце вечера – фильм Александра Сокурова «Восточная элегия». А главной роли – Япония, но ее гипнотические туманы и усталые жители увели опять в сторону от трагедии.

Очевидцы событий в Японии говорят о том, что сами японцы спокойны, не поддаются панике, тогда как наблюдающие со стороны переживают. Так было и здесь: у ведущей вечера дрожит голос, поэты неистовствуют, а Ичиро Кавабата спокоен и бесконечно благодарит за поддержку.

Вышли на сцену и организаторы вечера – Дмитрий Юрков, создатель сайта www.helpingjapan.ru, и поэт Артем Суслов. Дмитрий жил в Японии, у него там друзья. Вместе с Артемом они выразили готовность продолжать акции в поддержку Японии. Ведь «Беда не бывает чужой» – под таким лозунгом прошел концерт. Здесь не говорили о помощи материальной. Каждый сидевший в зале, каждый вышедший на сцену про себя (а кто-то вслух) сказал: «Япония, мы с вами».
Работа в Смольном не помешает Щербуку управлять факультетом – СПбГУ
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 29/03/2011

В Санкт-Петербургском государственном университете не сомневаются, что глава комитета по здравоохранению Юрий Щербук справится со своими обязанностями декана факультета стоматологии и медицинской технологии.

Как сообщили корреспонденту «БалтИнфо» в пресс-службе вуза, пост исполняющего обязанности главы факультета чиновник занял еще в июне прошлого года. У руководства вуза было время убедиться, насколько он справляется с поставленными задачами.

«Щербук занял эту должность в достаточно сложный период, факультет только формировался. Тогда у деканата была повышенная нагрузка, однако он справлялся со своими обязанностями. За девять месяцев никаких проблем не возникло, и сейчас де-юре устаканивается то, что было де-факто», - подчеркнули в вузе.

Отметим, что Юрий Щербук был назначен деканом факультета стоматологии и медицинской технологии Санкт-Петербургского государственного университета накануне в рамках голосования совета ректоров вуза.

Добавим, что это не первый глава факультета совмещающий свою работу с основной деятельностью. Художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев возглавил факультет искусств СПбГУ.

Министр финансов Алексей Кудрин возглавил факультет свободных наук и искусств. Ранее ему предлагали возглавить экономический факультет СПбГУ. Однако Кудрин отказался.

Михаил Осеевский встретится с создателем сайта Заливает.СПб
Источник: Neva24, Дата: 29/03/2011

Вице-губернатор Михаил Осеевский назначил личную встречу главному в Петербурге борцу с протечками студенту соцфака СПбГУ Федору Горожанко. В ходе встречи молодой человек намерен вывернуть на изнанку систему ЖКХ и выдвинуть ряд предложений, которые могут улучшить ситуацию.

Как сообщил Neva24 создатель сайта "Заливает.СПб" Федор Горожанко, Михаил Осеевский в ходе переписки в "Твиттере" предложил ему прийти и пообщаться. "Приходите, обсудим", — написал вице-губернатор. Горожанко позвонил в Смольный, и ему назначили встречу на 31 марта, в час дня.

Михаил Осеевский также написал у себя в блоге: "Уважаемый Федор! Если Вас действительно волнует эта проблема, то приходите к нам работать. Будем решать ее вместе". Городские СМИ дружно восприняли это сообщение как приглашение на работу. Однако, как выяснила Neva24, Горожанко работать в Смольном пока не собирается. "Смотря какое место предложат. По закону о госслужбе, я не пройду на высокие должности, ведь у меня пока еще нет высшего образования. А на низкие должности… да я, в общем, не строю никаких планов, я иду в Смольный, чтобы поговорить о проблемах", — сказал Горожанко.

Федор Горожанко сообщил, что в ходе встречи с вице-губернатором хочет понять, "насколько он в курсе о проблемах в ЖКХ" и, в частности, в вопросе "протечек". Также он намерен предложить Осеевскому сделать работу с протечками прозрачнее, чтобы "люди могли получать оперативную информацию о том, как идет ремонт крыши, куда сколько денег потрачено". 

Также Горожанко намерен затронуть вопрос финансирования работ по протечкам в Петербурге. По его словам, на нынешний год было выделено около трех с половиной миллиардов рублей на ремонт 1,5 тысяч крыш. "Есть подозрение, что деньги эти не доходят до ремонта. На прошлый год, например, было выделено 550 млн рублей. Кроме того, неясно, почему деньги выделяются на 1,5 тысячи крыш, у меня на сайте, например, более 2 тысяч жалоб, а значит и крыш не меньше этого", — сказал Горожанко.
В Петербурге появится единая пластиковая карта для мигрантов

Источник: Эхо Петербурга, Дата: 29/03/2011

Выпустить первую партию так называемых «честных» карт планируют уже в апреле. А значит совсем скоро мигрантам, обладателям этого пластика, жить в нашем городе станет гораздо легче, карта станет своеобразной визиткой, например, при приеме на работу – пояснила редактор первой газеты для выходцев из Средней Азии Анастасия Ташкина. По ее словам, идея не новая, в узбекской диаспоре соотечественникам давно выдают специальные удостоверения, что их обладателям можно доверять:

«Но выдают его не всем, а только тем, у кого все в порядке с документами и кто является порядочным человеком, то есть таким образом они за него ручаются. Мы решили объединить усилия и предложили выпустить единую карту национальной диаспоры. Личные качества оцениваются членами сообщества, то есть председателем диаспоры. Как они объяснили, они выдают не абы кому, а только тому, кому можно доверять».  

Подделать или купить именной пластик – теоретически будет невозможно, на каждой карте, сообщила редактор, будет индивидуальный номер, также на нее будут внесены паспортные данные ее держателя, в том числе информация о регистрации, месте пребывания. 

Между тем преподаватель СПбГУ Дмитрий Дубровский, заведующий отделом современной этнографии и межнациональных отношений Русского этнографического музея, не понимает, зачем необходима такая карта, если введение ее только формальность и она не является обязательным условием, скажем, при приеме на работу:  

«Что они собственно удостоверяют? Для самих членов сообщества, по-моему, без документов понятно, кому можно доверять, а кому нет. Тогда для кого они предназначены? Если предполагается, что люди претендуют на то, чтобы заменять собой закон и интерпретировать правильность его или неправильность поведения членов своего сообщества – вот это очень опасно и очень странно. Потому что на это имеет право только Конституция и закон. Это первый момент». 

А второй момент, пояснил Дмитрий Дубровский, касается отбора, есть подозрение, пояснил эксперт, что с введением таких карт в сообществах будут отбирать наиболее послушных ее членов, то есть не все мигранты, пусть даже самые законопослушные смогут ее получить 

Отметим, первые карты для честных и добросовестных мигрантов будут выпущены уже в апреле, сначала их будут выдавать членам узбекской диаспоры «Умид», а в дальнейшем – по желанию других диаспор в Петербурге.

«Frontline Россия» покажет в Петербурге фильм «Режим страха»
Источник: Мы можем.Ru, Дата: 29/03/2011

«Frontline Россия» завтра покажет в Петербурге фильм «Режим страха». Показ приурочен к годовщине со дня взрывов в московском метро. После просмотра фильма состоится дискуссия о природе современного терроризма в России.

«Режим страха»

Режиссер: Памела Йейтс

Монтаж: Питер Киной

Продюсер: Пако де Онис

Skylight Pictures

Продолжительность: 94 минуты (состоит из 6 глав).

«То, что случилось, случилось потому, что люди хотели не знать и забыть». Это – одно из многих высказываний свидетелей того, как страх перед терроризмом сумел подорвать демократию в Перу.

Каким образом открытое общество может найти баланс между требованиями безопасности и демократией?

«Режим страха» показывает, чем приходится платить демократическому обществу и отдельным людям за участие в войне с терроризмом. Фильм рассказывает историю эскалации насилия, которое в итоге привело в Перу практически к диктатуре, а коррупция властей сменила там верховенство закона. Когда военные суды заменили гражданское правосудие, в стране погибло почти 70 000 гражданских лиц, но злоупотребления армии при этом оставались безнаказанными, а распространение терроризма продолжалось.

Организаторы представят также фотовыставку «Такой привычный террор…?», составленную из репортажных кадров, снятых за десять последних лет ведущими отечественными репортерами, сообщили «Мы можем.Ru» организаторы встречи.

В дискуссии примут участие

- Марина Ахмедова – журналист, писатель, специальный корреспондент общественно-политического еженедельника «Русский Репортер».

- Роман Романов, кандидат социологических наук, преподаватель кафедры социологии политических и социальных процессов факультета социологии Санкт-Петербургского государственного университета.

- Герман Садулаев (в режиме скайп-конференции), который сейчас находится в Германии. Как прозаик дебютировал в декабре 2005 года в журналах «Знамя» и «Континент»; в 2006 году выпустил книги «Я — чеченец» и «Радио Fuck», опубликовал реконструкцию чеченского эпоса «Илли». Живет в Санкт-Петербурге.

Отметим, показ состоится 29 марта в 18.00 в пресс-клубе «Зеленая лампа» (Санкт-Петербург, Банковский пер, 3)
МГУ
Студентов МГУ вернут обратно в Японию
Источник: Lifenews.ru, Дата: 29/03/2011

В погоне за статистикой сотрудники университета пренебрегли безопасностью учащихся.

В погоне за статистикой сотрудники университета пренебрегли безопасностью учащихся.

Московский университет посылает студентов в Японию, несмотря на угрозу радиоактивного заражения.

- Нам сказали возвращаться обратно к концу недели. 5 апреля начнется новый семестр. В ИСАА говорят, что все документы уже готовы. Они просто поставили нас перед фактом, - рассказала Life News студентка Полина.

По ее словам, учащимся, которые говорят об опасности взрыва на станции и заражения радиацией, вежливо предлагают сменить восточный язык.

Из шести человек, которые должны отправиться в Японию в эти выходные, двое отказались.

Им не было предложено условий, на которых они могли бы продолжить обучение, когда обстановка в стране стабилизируется.

В международном же отделе факультета Life News рассказали совершенно другое.

По словам сотрудников, они всеми силами пытаются отговорить студентов ехать в опасную зону, но молодежь, по их словам, рвется к знаниям.

- Согласно инструкции, университет должен сделать все возможное, чтобы студенты не поехали в опасную зону, которой сейчас является Япония, - рассказал Life News руководитель отдела международного сотрудничества Игорь Бочков.

- Это абсолютное вранье! Если бы нас кто-то хотя бы попытался отговорить, мы ни за что не поехали бы, - сказала одна из студенток университета. - Они уже все подготовили к нашему отъезду и настоятельно рекомендуют ехать, чтобы не пропускать занятия.

Японский университет в Токае настаивает на том, что молодым людям ничего не угражает.

- Здесь абсолютно безопасно. От АЭС «Фукусима» до Токая две тысячи километров, - сообщили Life News в иностранном отеделнии токайского университета. - Московский университет уверил нас, что студенты приедут к началу семестра.

Тем не менее в Токио, находящемся всего на 50 километров ближе к аварийной АЭС, из-за катастрофы и угрозы радиационного заражения начало занятий перенесли на месяц.

- Пусть они делают, что хотят. У меня есть родители, которых надо будет поддержать в старости. Я не собираюсь ехать на верную смерть, - рассказала Life News Елена, которая в мае должна отправиться в один из токийских университетов.

- Японию до сих пор трясет каждый день. Нельзя быть уверенной в том, что стоишь на твердой земле.

По ее словам, университет не сделал ровным счетом ничего для того, чтобы вывезти студентов на родину.

К тому моменту, когда ИСАА предложил перевезти учащихся на одном борту с семьями дипломатов, все студенты уже покинули страну самостоятельно.

МГУ будет сотрудничать с испанскими вузами
Источник: Росбалт, Дата: 29/03/2011

Московский государственный университет (МГУ) имени Ломоносова заключит 7 взаимных соглашений с университетами Испании.

Как сообщает Porturusso, по словам ректора МГУ Виктора Садовничого, это произойдет  в ходе Второго форума ректоров университетов России, Португалии, Испании и Латинской Америки.

Кроме того, в ходе форума будут обсуждаться вопросы признания дипломов между странами, совместные научные программы, обмен преподавателями и дистанционные формы обучения.

«Мы открываем Ибероамериканский центр в МГУ, будут другие центры открываться. У нас очень хорошее сотрудничество, десятки и сотни университетов взаимодействуют, мы даже делаем вместе спутник. Я бы очень хотел наладить более тесную связь с университетом Барселоны в области информационных технологий, они очень хорошо представлены в том вузе», — сказал Садовничий.

Второй форум ректоров университетов России, Испании, Португалии и Латинской Америки проходит 28-29 марта в Московском государственном университете имени Ломоносова.

Поступление

Источник: Новости МГУ, Дата: 29/03/2011

Определились будущие студенты Университета – победители конкурса «Радио России» и журфака МГУ им. М.В. Ломоносова

Как сообщает «Российская газета», в понедельник, 28 марта, определились победители конкурса «Стань журналистом!», который «Российская газета» вот уже пятый год проводит вместе с «Радио России» и журфаком МГУ им. Ломоносова. 

С 2009 года он проходит в рамках олимпиады «Ломоносов». Уровень у конкурса, по словам декана факультета журналистики МГУ Елены Вартановой, были не просто сложными, а «зубодробительными». Всего на конкурсный почтовый ящик пришло около полутора тысяч творческих работ. Из них отобрали лишь 308 авторов, которых и пригласили на очный тур в Москву. Из них только десять человек набрали нужное количество баллов, что и стало пропуском в заключительный этап – на прямой эфир «Радио России». 

Очные прямые эфиры – новинка этого года. Участники прошлых конкурсов проходили радийный тур по телефону. Еще одно новшество: теперь десятиклассники наравне с выпускниками школ могут участвовать в конкурсе. В случае победы свою олимпиадную льготу они смогут использовать при поступлении на факультет журналистики МГУ в следующем году. 

Практически у всех финалистов есть свои блоги в Интернете, многие зарегистрированы в социальных сетях и считают их не только способом коммуникации, но и важным генератором новостей. Уровень участников оказался настолько высоким, что победителями олимпиады стала вся героическая десятка. 

«Официально ваши льготы мы сможем назвать только 1 июня, когда будут известны результаты и других олимпиад. Но по практике прошлых лет все победители „Стань журналистом!“ поступали на журфак вне конкурса. Однако ЕГЭ как минимум по математике и русскому языку вам все равно придется сдать», – сказала ребятам Елена Вартанова. 

По традиции, один из победителей будет получать в течение всей учебы в Университете стипендию «Российской газеты» – имени журналиста Виктора Шуткевича. В этом году стипендиаткой стала Яна Завьялова из Кирова. 

Диплом перейдет границу 
Источник: Российская газета, Дата: 29/03/2011

Германия признает качество российского образования 

Министерство образования и науки ФРГ подготовило проект закона о признании иностранных дипломов.

О мытарствах, которые пережила Екатерина Голикова, приехав в Германию после бракосочетания с немецким мужем, она предпочитает не рассказывать. Хочется забыть обо всем. Сначала казалось: перед ней открыты все пути, она довольно хорошо знала немецкий язык, в кармане был диплом лингвистического университета. Кроме того, Катя умела печатать десятью пальцами вслепую, хорошо знала несколько сложных компьютерных программ и пару лет проработала в Москве ассистентом директора крупной фирмы.

Все это ее потенциальных работодателей в Германии вообще не интересовало. Им нужно было свидетельство об образовании, которое бы котировалось в Германии. Катин российский диплом, даже переведенный на немецкий язык, никто признавать не хотел. Напрасно она подавала на апробацию в государственное экзаменационное ведомство и ждала, что у нее наконец-то появится возможность если не начать трудовую деятельность, то по крайней мере участвовать в конкурсах по приему на работу. Через полтора года пришел ответ: ее диплом отказались признать.

Екатерина пошла по другому пути: поступила в немецкий университет на тот же самый факультет, окончила его через три года, получив диплом бакалавра. По личному опыту учебы в двух университетах Катя могла сказать только одно: процесс обучения и строгость экзаменов принципиально ничем не отличались. Вскоре она нашла работу и теперь сожалеет только о потерянных трех годах жизни.

Однако теперь недопроизводство собственных специалистов и "утечка мозгов" в сторону Швейцарии, Америки и Англии заставили немецких политиков пересмотреть исходные позиции по признанию иностранных дипломов. Министр образования Аннетте Шаван представила проект закона о признании профессиональных квалификаций иммигрантов и граждан ФРГ с дипломами других стран. Как министр рассказала в интервью "РГ", особым спросом пользуются в Германии технические специальности и врачебно-медицинский персонал. В стране не хватает инженеров, программистов и специалистов среднего технического звена. Многим средним и малым предприятиям ФРГ хронически не хватает обученных инженерно-технических кадров.

Новый закон, который должен сначала пройти через бундестаг и бундесрат (верхнюю и нижнюю палату парламента), поможет прежде всего переселенцам из России и стран СНГ. Именно они, в соответствии с данными Федерального ведомства по беженцам и иммигрантам, обладают самым высоким уровнем образования из всех живущих в стране иностранцев. В Германии живет множество специалистов с российскими дипломами, которые не захотели расставаться с российским гражданством. Теперь им открываются новые пути: максимум за три месяца они смогут получить признание своего профессионального средне-специального или высшего образования.

Каждый, кто приедет в страну после принятия закона, также получит возможность в кратчайший срок признать свое свидетельство или диплом, полученные в России. Однако, как "РГ" рассказала Аннетте Шаван, речь идет только о государственных учебных учреждениях. Частные вузы, как и прежде, подчиняются особым правилам. Признаваться будут все государственные свидетельства и дипломы, независимо от года их выдачи. Поэтому и в отношении диплома МГУ нового образца Аннете Шаван никаких проблем не видит. Раз он новый, то, естественно, будет отвечать новым критериям и всем требованиям "Болонского процесса". А это - самое главное.

По словам министра, ранее в Германии дипломы других стран не принимались всерьез, и российский физик-атомщик, например, мог водить такси. В лучшем случае, при всех равных русский инженер или врач считались "менее" подходящими и были вынуждены доказывать свою квалификацию, сдавая повторные экзамены. Хотя в нынешнем проекте закона также предусмотрены экзамены, но лишь в том случае, если необходимо будет доказать, например, знание немецкого языка или действующих внутри страны стандартов и норм.

Новые условия возникли прежде всего как следствие изменения менталитета, новой открытости по отношению к иммигрантам и иностранцам, живущим в ФРГ. Ведь абсурдно жаловаться на недостаток квалифицированных специалистов и в то же самое время закрывать двери тем, кто хотел бы полноценно трудиться по профессии. Теперь гражданство при признании диплома не будет играть никакой роли. И например, российские специалисты в Германии больше не будут вынуждены получать то же самое образование во второй раз.

За последние 8 лет население России сократилось на 2,2 млн человек 

Источник: NEWSru Израиль, Дата: 29/03/2011

Согласно предварительным итогам всероссийской переписи населения, прошедшей в октябре 2010 года, численность населения России за 8 лет, прошедших с предыдущей переписи 2002 года, сократилась на 2,2 млн человек, или на 1,6%. 

По данным переписи, на сегодняшний день население России составляет 142 млн 905 тыс человек, из них 66 млн 205 тыс мужчин и 76 млн 700 тыс женщин. 73,7% россиян являются горожанами, передает РИА "Новости". 

За точность данных переписи ручаться нельзя. По мнению специалистов, сокращение численности населения на самом деле может быть еще более значительным. 

Убыль населения (на 2,2 млн по сравнению с прошлой переписью) была абсолютно очевидна, отметил руководитель Центра по изучению проблем народонаселения экономического факультета МГУ Валерий Елизаров. По его словам, в течение 8 лет – от переписи до переписи – наблюдалась естественная убыль населения, смертность не компенсировалась рождаемостью и миграционным приростом. 
Дмитрия Козака приставили к национальным вопросам
Источник: Коммерсантъ, Дата: 29/03/2011

Новое ведомство для этого создавать не будут
Заниматься национальной политикой в правительстве будет вице-премьер Дмитрий Козак. Однако никаких структурных изменений в связи с этим предпринято не будет: по словам пресс-секретаря правительства Дмитрия Пескова, работа "будет вестись на базе Минрегиона". Эксперты считают, что появление нового ведомства только привело бы "к расцвету бюрократии", но и политика, которую может проводить господин Козак, будет неэффективной. 

Вчера стало известно, что куратором государственной национальной политики и "совершенствования организационных и правовых основ национальных отношений" назначен вице-премьер Дмитрий Козак. В настоящее время он курирует подготовку к Олимпиаде в Сочи и ряд других вопросов. Напомним, что в администрации президента, где господин Козак работал в 2000-2004 годах, он занимался в том числе вопросами федерализма и местного самоуправления, в 2004-2007 годах был полпредом в Южном федеральном округе, а в 2007-2008 годах занимал пост главы Минрегиона (в этом ведомстве существует профильный департамент, который занимается вопросами межнациональных отношений). 

На вопрос "Ъ", стоит ли в связи с перераспределением полномочий ждать появления нового ведомства или других организационных изменений, пресс-секретарь правительства РФ Дмитрий Песков заявил: "Нет, существующая система позволяет в полной мере вести эту работу, в том числе в соответствии с поручениями президента". По его словам, такая работа "будет вестись на базе Минрегиона, и курировать ее будет Дмитрий Козак". 

О совершенствовании национальной политики российские власти вспомнили после массовых беспорядках на Манежной площади 11 декабря 2010 года. Рецепт был предложен незамедлительно — создать "специальное ведомство по национальным вопросам". Об этом заявил, в частности, на совете законодателей спикер Совета федерации Сергей Миронов. Эту же идею поддержал спикер парламента Чечни Дукваха Абдурахманов и глава госсовета Татарии Фарид Мухаметшин (см. "Ъ" от 16 декабря 2010 года). А парламент Татарии предложил принять концепцию национальной политики в РФ и создать "компетентный орган" госвласти по координации в этой сфере органов власти всех уровней (см. "Ъ" от 24 декабря 2010 года). 

Дмитрий Медведев посвятил национальной политике специальное заседание президиума Госсовета. На нем глава Минрегиона Виктор Басаргин предложил лучше координировать деятельность 15 ведомств, которые занимаются вопросами нацполитики, и пообещал подготовить федеральную целевую программу "Укрепление российской нации". Президент Медведев с такой позицией согласился, отметив, что "национальная политика вменена в обязанность Минрегиона, но у министра нет функции координации по линии других министерств". Он предположил, что будет создан "координационный совет или комиссия" для обсуждения проблем. Заняться такой координацией, по мнению главы государства, мог бы чиновник в ранге зампреда правительства (см. "Ъ" от 12 февраля). 

Сферу межнациональных отношений доверили Дмитрию Козаку, поскольку он "имеет репутацию жесткого администратора, а также опыт работы на Северном Кавказе", заявил "Ъ" профессор МГИМО Валерий Соловей. Господин Соловей ждет от господина Козака "преследования всех проявлений русского национального самосознания", в борьбе с которым "власть будет опираться на национальные меньшинства". "В принципе, национальной политики у нас в стране как не было, так и нет",— пояснил "Ъ" профессор факультета политологии МГУ Ростислав Туровский. "Никто не знает, что такое национальная политика и должна ли она проводиться вообще,— говорит эксперт.— Нет никакой необходимости в создании отдельного министерства или ведомства, это приведет лишь к расцвету бюрократии". Вопросы нацполитики "и раньше решались на базе Минрегиона", но "теперь новые полномочия Козака просто позволят ему лоббировать крупные проекты, связанные с межнациональными отношениями". 

В США изобрели искусственные листья для выработки электричества

Источник: Energyland.info, Дата: 29/03/2011

Группа ученых из Массачусетского технологического института, которую возглавляет руководитель исследования Даниэль Носера, научилась использовать принцип фотосинтеза, для того чтобы «разжиться» электричеством. По сути, исследователям удалось сконструировать искусственный лист. 

Внешне он довольно сильно отличается от листьев деревьев, однако по величине почти такой же: по размеру он сопоставим с игральной картой, пишет РБК daily.

Основа искусственного листа кремниевая, на ней расположены электронные компоненты и различные катализаторы, которые поощряют химические реакции. Сама выработка энергии происходит в особых топливных элементах устройства.

Американцы подчеркивают, что лист создан из недорогих материалов, которые широко доступны. В лабораторных исследованиях было продемон­стрировано, что опытный образец листа мог работать непрерывно по крайней мере 45 ч без снижения эффективности.

Для функционирования искусственному листу, как и его природному собрату, нужны только вода и свет. «Световая энергия затрачивается, чтобы соз­дать химическую энергию. Сначала происходит дробление воды на водород и кислород. Кислород выделяется в воздух, а водород сохраняется. В топливных элементах, которыми снабжено уст­ройство, водород используется для непосредственного преобразования энергии химической реакции в электрическую», — поясняет принцип работы устройства заведующий лабораторией электрохимических методов химфака МГУ, доктор химических наук, профессор Аркадий Карякин.

Разработчиками утверждается, что около 4 л воды при ярком солнечном свете устройству, погружаемому в жидкость, хватит, чтобы обеспечить электричеством маленький дом на одну семью в течение дня.

Надо сказать, что попытки изобрести искусственный лист, который бы использовал фотосинтез, проводились давно. Успешные тоже были. Американский ученый Джон Тернер из Национальной лаборатории по возобновляемой энергетике придумал элемент, который, однако, создавался из дорогостоящих и редких металлов и терял все свои свойства меньше чем через один день работы.

Как полагает профессор Карякин, наиболее перспективным в деле альтернативного получения электричества сейчас можно считать аморфный кремний — с высоким КПД он превращает свет в электричество, и ему не нужно раздроблять воду на водород и кислород, не нужен и топливный элемент.

«Что касается разработки американских ученых, то ей еще предстоит отстоять свои позиции и доказать, что она лучше, чем тот же аморфный кремний. Вопрос в том, что в странах, где достаточно солнца, можно использовать и другие экологически чистые способы, которые уже изобретены и опробованы», — добавляет ученый.

Китайские и иранские ученые дышат в затылок американским
Источник: BFM.ru, Дата: 29/03/2011

В области научных исследований большой прогресс за последние годы сделали Китай, Тунис, Турция, Иран, Сингапур, Катар

Текст Доля американских научных исследований в мире за последние 20 лет снизилась на 5 процентных пунктов до 21%, подсчитали в Лондонском королевском обществе. Китай занимает второе место с 10,2%, поднявшись за этот промежуток времени с шестой позиции.

В затылок крупнейшим экономикам мира дышат небольшие государства Азии и Африки. Количество научных исследований из Ирана в период с 1996 по 2008 годы увеличилось с 736 до 13,2 тысячи и будет расти, чему способствует щедрая помощь от правительства, которое поставило цель увеличить траты на науку до 4% ВВП. Для сравнения, Евросоюз тратит 1,8% на научно-технический прогресс.

Аналогичным с Ираном образом поступает Тунис, который повысил расходы на науку с 0,03% ВВП в 1996 году до 1,25% в 2009 году.

 В Турции количество исследователей выросло за последние годы на 43%, а количество опубликованных работ — в четыре раза. В Сингапуре траты на НТП удвоились, количество публикаций — утроилось. Катар планирует поднять расходы до 2,8% ВВП к 2015 году.

«Некоторые страны серьезно угрожают традиционным научным супердержавам», — объяснил газете The Financial Times автор доклада Крис Левеллин Смит из Оксфордского университета. США удерживает титул лидера в области научных исследований и технического прогресса с конца XIX века.

Еще одной прослеженной тенденцией стало увеличение количества статей, над которыми поработали ученые сразу из нескольких стран — с 25% до 35%. Увеличивается число перекрестных цитирований, что также свидетельствует об активно идущем процессе глобализации в области науки. Чаще всего цитируют исследователей из США, второе место занимает Великобритания.

Россия в краткой версии доклада Лондонского королевского общества не упомянута. Ранее лишь МГУ попал в рейтинг лучших мировых вузов по версии журнала Times Higher Education. Список составляется по результатам опросов более чем 13 тысяч ученых и согласно 13 критериям, среди которых уровень образования, объем научных исследований, цитируемость в научных журналах, инновационность и внедряемость разработок в промышленность, уровень обмена студентами. Рейтинг составлялся по результатам обработки данных агентством Thompson Reuters и социологической компанией Ipsos.

Итоги переписи показали: женщин в России на 10 с лишним миллионов больше, чем мужчин 
Источник: Business FM, Дата: 29/03/2011

Половой состав населения в масштабах всего мира характеризуется преобладанием мужчин. Их на (почти 7-миллиардной) земле живет примерно на 25 миллионов больше, чем женщин. В отдельных же странах все по-разному. В странах Азии обычно тоже больше мужчин, чем женщин. По статистике ЦРУ, самый сильный в мире перевес мужчин - в Катаре. Там на сотню женщин приходится 187 лиц мужского пола. Также ощутимо больше мужчин в Кувейте, в ОАЭ, в Бахрейне, в Саудовской Аравии, в Иордании, в общем, практически во всех странах, названия которых сейчас на слуху из-за волны революций.

Из стран БРИК в самых густонаселенных государствах мира — Индии и Китае — тоже больше мужчин. Примерно на 6%. В Бразилии соотношение полов примерно равное. И только Россия выделяется на этом фоне преобладанием женщин. Причем практически во всех возрастных группах, кроме детей. Это говорит о том, что российских мужчин надо беречь, говорит глава рабочей группы по разработке соцстандартов и социальной защите населения Общественной палаты РФ Александра Очирова:

«Я думаю, что «берегите мужчин» — на самом деле это серьезная социальная проблема, которую нужно решать, потому что это чревато очень серьезными последствиями эмоциональными, и в масштабах страны, и для каждой семьи, и формированием трудового ресурса, оборонного».

В самой демократичной стране мира — США, соотношение полов примерно равное, причем в категории людей работоспособного возраста — от 16 до 65 лет оно вообще идеальное — один к одному. Среди россиян в том же возрасте на 100 женщин мужчин приходится где-то 93-94.

Почему оно так, объясняет завкафедрой социологии семьи и демографии социологического факультета МГУ Анатолий Антонов:

«Мужчины в нашей стране привыкли все время наплевательски относиться к своему здоровью, потому что или через каждые 10 лет война, или какие-то трудовые стройки, куда всех мобилизуют, или революции, или еще что-то происходит. То есть беречь здоровье, не пить, не курить и вообще не прибегать к социальной патологии разного рода не было никакого смысла».

Природой заведено, что мальчиков рождается немного больше, чем девочек. Но лишь немногим странам удается долго сохранить хотя бы паритет мужчин и женщин. К таким странам, где среди населения в расцвете сил представителей обоих полов примерно поровну, кроме уже упомянутых США, относятся Япония, Австрия, Германия, Франция, и вообще почти все страны Европы.

Оригинальный метод решения половой проблемы РФ предлагает Директор аналитического департамента АТОН Алексей Языков:

«Это означает очень большую конкуренцию за мужчин. Я предлагаю в этом смысле... Вот в Китае — наоборот, недостаток женщин. Наверно нужно нам эти тенденции с Китаем, что там недостаток женщин, а у нас переизбыток женщин, каким-то образом сыграть».

Единственный регион России, где число мужчин, пускай чуть-чуть, но превышает количество женщин — это Чукотка. Женщин там живет 25 200, а мужчин — на целую сотню больше.

Самый мощный суперкомпьютер России не включили в Топ-50 СНГ
Источник: CNews, Дата: 29/03/2011

Самый производительный суперкомпьютер России, установленный в Федеральном ядерном центре, не был включен в Топ-50 суперкомпьютеров СНГ. 

Научно-исследовательский вычислительный центр МГУ имени М.В.Ломоносова и Межведомственный Суперкомпьютерный Центр РАН объявили о выпуске четырнадцатой редакции списка Тор-50 самых мощных компьютеров России и СНГ.

На первом месте в очередной раз оказался суперкомпьютер «Ломоносов», созданный компанией «Т-Платформы» в 2009 г. С прошлого рейтинга его пиковая производительность выросла с 420 Тфлопс до 510 Тфлопс после модернизации. Реальная производительность системы теперь составляет 397 Тфлопс (было 350 Тфлопс).

Напомним, что модернизация «Ломоносова» по соотношению рубль/Терафлопс обошлась университету дороже, чем ее создание: 4,8 млн руб. за Тфлопс и 4,1 млн руб. за Тфлопс соответственно. В этом году пиковую производительность этого суперкомпьютера планируется увеличить до 1,3 Пфлопс по значительно более низкой цене благодаря использованию в системе графических процессоров.

Второе место рейтинга занял суперкомпьютер Hewlett Packard, установленный в РНЦ Курчатовский институт. Его пиковая производительность составляет 123,6 Тфлопс, реальная — 101 Тфлопс. На третьем месте расположился суперкомпьютер «СКИФ-Аврора», установленный в ЮУрГУ. Его пиковая производительность составляет 117,6 Тфлопс, а реальная — 100,3 Тфлопс.



Топ-50 самых высокопроизводительных компьютеров СНГ. 

Самый мощный в России суперкомпьютер, установленный в Саровском ядерном центре (РФЯЦ ВНИИЭФ), в рейтинг вообще не вошел. В МГУ заявили CNews, что в рейтинг попадают все системы, о которых есть открытая информация. Сообщение о завершении приемочных испытаний и вводе системы петафлопсного класса в эксплуатацию со ссылкой на пресс-службу ВНИИЭФ появилось на сайте «Росатома» в начале марта. Правда, при этом точная производительность этого компьютера не указывалась. Как впоследствии рассказал CNews источник в «Росатоме», реальная производительность системы, измеренная на тесте Linpack, составляет 780 Тфлопс. Сегодня в «Росатоме» заявили CNews, что не планируют подавать эту систему ни в Топ-50, ни в Топ-500.

Суммарная реальная производительность систем в списке Топ-50 за полгода выросла с 1098,3 Тфлопс до 1411,58 Тфлопс, сообщают организаторы рейтинга, а суммарная пиковая производительность — с 1459,9 Тфлопс до 1967,90 Тфлопс.

Всего организаторы насчитали в рейтинге 23 новых суперкомпьютера, включая системы, модернизированные за последние полгода. Пять из них были установлены в 2011 г. В прошлый раз новых систем в списке было 13.

Среди тенденций в новой редакции отмечается увеличение числа систем, построенных на процессорах Intel (c 41 в прошлой редакции списка до 44 в новой), а также первое появление в рейтинге суперкомпьютеров с гибридной архитектурой CPU+GPU. Такие были системы установлены в ИПМ им. М.В. Келдыша, МГУ, ННГУ им. Н.И. Лобачевского и в Пермском государственном университете.

Стоит отметить, что создание суперкомпьютеров с архиректурой CPU+GPU является общемировой тенденцией. Так, в списке Топ-500 мощнейших компьютеров мира такая архитектура используется в ряде самых производительных систем: например, в китайском суперкомпьютере Tianhe-1A, возглавляющем текущую редакцию списка Топ-500 и Nebulae (3 место), японской системе Tsubame 2.0 (4 место).

По числу суперкомпьютеров в списке Топ-500 России и СНГ лидирует IBM, увеличившая свою долю с 15 до 18 систем. За ней следует Hewlett-Packard, чья доля не изменилась и составила 15 систем. Третьей по числу суперкомпьютеров в списке оказалась «Т-Платформы», увеличив число систем с 8 до 9.
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