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«Викиликс» университетского масштаба
Источник: НТВ, Дата: 30/03/2011

В Интернете появился сайт, пытающийся копировать самый известный интернет-ресурс последнего времени «Викиликс» (Wikileaks). Страница называется «СПбГУ Ликс». Соблюдающие инкогнито авторы ресурса, по их собственному заявлению, собираются бороться с коррупцией в самом известном вузе города.

Как передает НТВ, всем желающим они предлагают присылать информацию о взятках, откатах и прочих злоупотреблениях по электронной почте. После чего эти данные будут опубликованы и переданы в прокуратуру. Впрочем, пока анонимных жалобщиков нашлось немного.

На сайте опубликовано четыре сообщения, всего одно из которых — эксклюзивная информация. Некий доброжелатель сообщает о некачественном ремонте крыши философского факультета.

Понятно, что такая информация вряд ли может вызвать скандал Государственном университете, руководство которого о существовании ресурса узнало только сегодня.

Илья Дементьев, проректор, руководитель аппарата ректора СПбГУ: «Для нас это информация, которую мы будет анализировать. Но всегда важно анализировать информацию, когда нарушены чьи-то конкретные права, когда должностное лицо ошиблось в своих действиях. Но если эта информация конкретная, мы можем промоделировать и принять меры. А если эта информация общая или носит характер слухов, тогда трудно что-либо делать».

Отметим, что сам университет уже давно активно борется с коррупцией на официальном уровне. Так, сегодня ректор вуза Николай Кропачев предложил всем абитуриентам сообщать о злоупотреблениях по электронной почте напрямую руководству СПбГУ. Эта мера тем более актуальна, что до начала вступительной кампании в вузы города осталось чуть больше двух месяцев. 

Видео: http://www.ntv.ru/novosti/225959/
Восток - дело тонкое, но не тоньше купюры 

Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 30/03/2011

В Ливии объективно не было никаких причин для революции: в стране высокий уровень жизни, пособия по безработице соотносимы с зарплатой российского профессора, говорят петербургские востоковеды, объясняя вмешательство западной коалиции попыткой завладеть природными ресурсами этого североафриканского государства. Массовым психозом называют волнения в арабском мире отечественные физики, связывая протесты с гигантской вспышкой на Солнце, которая наблюдалась в ноябре. На Восточном факультете СПбГУ специалисты пылко обсуждали ситуацию в Ливии и Египте. 

Ливийцы во главе с Муаммаром Каддафи смогли надавить на мозоль Великобритании, США и Италии, сделав свою страну к началу 21 века одной из наиболее обеспеченных на Арабском Востоке, полагает заведующий кафедрой истории стран Ближнего Востока, профессор Николай Дьяков. «На территории этого государства находится 3-4% мировых запасов легкой качественной нефти, - сообщил он. – Военный режим позволил провести реформы, ВВП выделяется на социальные нужды, в частности, на детский сектор». 

Он также напомнил, что 25 лет назад коалицией предпринимались попытки бомбардировки Ливии, однако тогда режиму Каддафи удалось устоять. 

Профессор кафедры политической психологии СПбГУ Андрей Вассоевич уверен, что спонсируются революционные выступления американскими банками. «Не отрицаю, в Ливии есть социальное недовольство, наблюдается раздражение низов на тяготы жизни, - говорит он. – Как известно, масштабные геополитические враги всегда рады использовать социальные проблемы в своих корыстных целях». 

Попытку серьезного геополитического переформатирования Североафриканского региона увидел конфликтолог Борис Подопригора. «Мир приближается к порогу, когда главные природные активы будут не покупать, а отбирать, - резюмирует он. - Никто не знает, что завтра потребуется в геоэкономике». В качестве аргументов в пользу версии спланированной интервенции он приводит ряд странностей: смущает личность лидера ливийской оппозиции, коим является экс-министр юстиции Абдель-Джалил (эксперт не верит, что тот неожиданно прозрел), Ливия, Тунис и Египет входили в число преуспевающих стран Ближнего Востока и, наконец, до 17 марта работе СМИ в Ливии никто не препятствовал. 

«Восток – дело тонкое, но не тоньше купюры», - считает он, не отрицая, что ключевую роль в арабских волнениях сыграла молодежь, которую востоковеды, увы, недооценили. 

Также Подопригора обращает внимание на реакцию американских конгрессменов, которые довольно спокойно восприняли тот факт, что Барак Обама не посоветовался с ними об отправке в Ливию солдат. Кроме того, продолжает он, правильно выбрано время – в мире как раз участились разговоры о повышении цены на черное золото. «Китайцы вложили немыслимые по их меркам деньги - 64 млрд долларов на освоение "черной" Африки», - напоминает эксперт. 

«Невстроенностью» в социальную вертикаль объясняет участие молодежи в выступлениях профессор СПбГУ Виктор Бочаров. «Каждое поколение интеллигенции стремится выбиться в «большие люди», однако, несмотря на то, что всем нужно встроиться, везде свои, - замечает он. – Нерегулируемость социально-возрастного конфликта привела к взрывоопасному потенциалу». 

Если бы в январе научному сотруднику кафедры истории стран Ближнего Востока СПбГУ Александру Матвееву, к слову, не один год прожившему в Ливии, предложили перечислить страны, где, по его мнению, могла бы произойти "оранжевая революция", он, по собственному признанию, в последнюю очередь назвал бы Ливию. «Объективно не было никаких причин для революции, - настаивает он. – Были, конечно, небольшие волнения в Киренаике, однако они гасились в зародыше. 90% жителей Триполи поддерживает Каддафи». 

«Да, - соглашается он. – В Египте и Тунисе ощущалась социальная напряженность, однако революцию делали не те, кто живет на 3 доллара в день, а те, кто только 3 доллара опять же в день тратит на телефон и Интернет». 

Возвращаясь к теме ливийской молодежи, Матвеев отмечает ее потерянность – высокий уровень жизни соседствовал, утверждает он, с бездельем. 

«В какой-то момент, благодаря мощному воздействию социальных сетей, они вышли на улицы, однако почти сразу в Триполи все завершилось: родители надрали своим разбушевавшимся чадам уши и те с постной миной вернулись в свои дома, - реконструировал события в Ливии эксперт. – Если бы не иностранная интервенция, все бы уже закончилось. Сейчас все будет зависеть от того, сколько смогут продержаться войска Каддафи». 

Телеведущая Марианна Баконина с востоковедами не согласилась, напомнив, какими способами Каддафи подавлял очаги недовольства. «В 1989 году я была в Бенгази и в отеле слышала выстрелы - сторонники Каддафи додушивали оппозиционеров с применением огнестрельного оружия», - рассказала она. 

Физик Андрей Пучков нашел неожиданное объяснение «массовому психозу» в природном феномене – в ноябре прошлого года произошла гигантская вспышка на Солнце. 

«Тогда же Киркоров отпинал Яблокову, после этого были выступления на Манежной площади и конфликт между КНДР и Южной Кореей», - добавил он. 

Относиться к Каддафи, как к истории, предлагает руководитель организации «Европейский Петербург» Николай Грикуров, актуальнее сегодня – ситуация в Японии, именно оттуда исходит основная угроза, настаивает он, ведь в скором будущем важным ресурсом станет отнюдь не нефть, а чистая вода (под Сахарой находятся ее огромные залежи). Что касается Африки, то там, по его мнению, переизбыток «лишнего населения», для которого нет работы, инфраструктуры и прочего. «Ошибка в том, что им зачем-то включили Интернет, и безработная молодежь увидела красивую жизнь», - резюмирует он. 

Сколково: партнерство с российскими и зарубежными вузами

Источник: Kapital-rus.ru, Дата: 30/03/2011

Образовательный компонент является важной составной частью проекта Сколково. О партнерстве с российскими и зарубежными вузами рассказали Помощник Президента Российской Федерации Аркадий Дворкович и заместитель Министра образования и науки Российской Федерации Алексей Пономарев на брифинге в РИА "Новости" в преддверии двадцать второго заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по модернизации и технологическому развитию экономики России.

По словам Аркадия Дворковича, в Сколково будет создан новый технологический университет. На первом этапе это будет программа подготовки специалистов высшего уровня – магистров и докторов. По поводу партнерства в организации этого университета ведутся переговоры с Массачусетским технологическим институтом – MIT. По отдельным направлениям параллельно ведутся переговоры и с другими международными вузами, которые наиболее сильны в этих направлениях.

Одновременно образован также близкий круг из российских вузов, которые непосредственно вовлечены в создание сколковского инновационного центра. Причем этот обмен информацией, знаниями и квалификациями – двусторонний: вузы помогают создавать сколковский центр, а законодательство Сколкова является своего рода "зонтиком", которым пользуются эти вузы. Малые предприятия при этих вузах становятся участниками проекта Сколково, исследования, которые ведутся в вузах – без их физического переноса в Сколково – поддерживаются из сколковского бюджета и будут поддерживаться дальше, в течение ближайших нескольких лет. Ведущие специалисты этих вузов являются членами экспертных коллегий, рассматривающих проекты, которые предлагаются для реализации в Сколково.

В проекте Сколково участвуют 14 российских вузов – Москвы, Петербурга, Самары, Казани, Томска – география очень широкая. Прежде всего, это вузы, получившие в последнее время особый статус - Национальные исследовательские университеты и федеральные университеты, а также МГУ и СПбГУ, добавил Алексей Пономарев. 

Адвокат Газпрома и «Зенита» обозвал полицейских клоунами

Источник: Свободная пресса, Дата: 30/03/2011

Известный питерский адвокат Андрей Тындик устроил дебош, после того как его новенький BMW был остановлен сотрудниками ГИБДД. Инцидент, который произошел в ночь на 29 марта на одной из улиц северной столицы, полицейские сняли на видео. 

Как видно из видеоролика, опубликованного на портале Life News, Тындик, будучи изрядно пьяным, решил уладить ситуацию с помощью угроз, а от медицинского освидетельствования на алкоголь категорически отказался.

«Вы все клоуны! Я вам зарплату плачу – я главный налогоплательщик Центрального района! Всех уволить надо! Вы об этом пожалеете! Да вы знаете, кто я?» - кричал адвокат. Для придания угрозам большего веса, Тындик рассказал полицейским, что работал следователем в прокуратуре и имеет много связей. «Когда работал следователем, сажал вас. И теперь буду продолжать сажать», - не успокаивался правозащитник. 

«А вы что сюда приперлись, клоуны?!», - наорал разъяренный адвокат на второй экипаж ДПС, вызванный для подкрепления. Но сотрудники ГИБДД были непреклонны и попросили проехать Тындика в отдел милиции, где на него составили протокол. Адвоката обвиняют по двум административным и одной уголовной статье: оскорбление представителя власти при исполнении.

Андрей Тындик в 1997 году с отличием закончил юридический факультет СПбГУ. Больше десяти лет адвокатской практики включают в себя самый обширный опыт ведения дел, связанных с коммерческим правом и другими сферами правовой деятельности. Член Санкт-Петербургской Городской коллегии адвокатов. Специализация: арбитражное судопроизводство, корпоративное право, право интеллектуальной собственности.

Адвокат представлял интересы очень солидных клиентов - среди них был «Газпром», футбольный клуб «Зенит» и крупнейшие строительные компании Петербурга,.

МГУ

МГУ укрепил связи с Испанией
Источник: Strf.ru, Дата: 30/03/2011

В МГУ завершился II Форум ректоров университетов России и ибероамериканского пространства. В его работе приняли участие более 100 руководителей вузов из Испании, Центральной и Южной Америки, а также более 100 ректоров из России. На открытии форума присутствовали министр образования и науки России Андрей Фурсенко, министр образования Испании Анхель Габилондо, президент Российского союза ректоров, ректор МГУ Виктор Садовничий и секретарь по государственному образованию Мексиканских Соединённых Штатов Алонсо Лухамбио.

2011 год объявлен Годом Испании в России и России в Испании. В связи с этим запланировано свыше 350 деловых научных и культурных событий, и одним из них стал форум ректоров. Он состоялся как итог договорённости, которая была достигнута в 2009 году во время визита Дмитрия Медведева в Испанию.

В рамках форума ректоры вузов рассказывали о своих учебных заведениях и предлагали варианты расширения сотрудничества между университетами стран. На сегодняшний день испанский язык изучают более 100 тысяч россиян.

«Год Испании в России и России в Испании – повод установить более тесное сотрудничество между странами, – сказал министр Королевства Испания Анхель Габилондо. – Со своей стороны мы готовы участвовать в совместных программах по обмену студентами и аспирантами, в проведении исследований. Надеемся, что будут приняты конкретные решения, которые усилят наше сотрудничество».

Мероприятие завершилось подписанием резолюции форума, которую отправят руководству обоих государств. Обсуждался вопрос о месте проведения будущих форумов, в частности, получено приглашение Саламанки. Кроме того, были подписаны семь соглашений о сотрудничестве между МГУ и университетами Испании. А на филологическом факультете МГУ открылся центр иберо-романских исследований.

Социолог: нам нужно строить общество, в котором людям есть дело друг до друга
Источник: Вести.Ru, Дата: 30/03/2011

У каждого времени свои кумиры. А кто герой нашего времени? На этот вопрос ведущим "Утра России" ответила кандидат психологических наук, доцент факультета социологии МГУ Ирина Владыкина.

"Кумиры и герои – это, все-таки, разные вещи, - говорит Ирина Владыкина. - Но у меня такое впечатление, что у нашего времени и нашей молодежи есть некоторый дефицит и того, и другого. Кумиры, идеалы – они существуют в обществе, где четкие и понятные цели, ценности, нормы, и они работают".

"Что видит наша молодежь, дети 90-х? В какой мир они пришли? В мир, где разобщенность, равнодушие, безразличие. У них вообще проблемы с социальной идентичностью – кто я, кому я нужен? Дефицит отческого внимания со стороны государства, востребованности нового поколения", - продолжает эксперт.

По словам Владыкиной, людей успешных, публичных, которые быстро достигли успеха, выделяют. Но в целом особенность этого поколения молодых людей в том, что они самостоятельны, независимы. Они свободные, он не хотят строить себя строить под кого-либо.

"Они ценят бойцовские качества и в себе, и в людях. При этом, очень интересно, что одна из ценностей – ценность отношений. И это очень важная тенденция. Они ценят отношения. Но идет культивирование в себе бойцовских качеств больше, чем качеств, ориентированных на корректность взаимоотношений", - отмечает социолог.

"Нужно строить гражданское общество, в котором работают духовные ценности и социальные ориентиры. Это должно быть общество, в котором людям есть дело друг до друга", - заключает Ирина Владыкина.

В МГУ представили Top50 российских суперкомпьютеров
Источник: Компьютерра, Дата: 30/03/2011

На Факультете ВМК МГУ представили 14-я редакцию российского рейтинга суперкомпьютеров. Самый мощный российский суперкомпьютер 

Вчера, 29 марта на Факультете вычислительной математики и кибернетики МГУ им. Ломоносова состоялось открытие Международной научной конференции "Параллельные вычислительные технологии".

Как явствует из названия, это научное мероприятие, а не медиасобытие для прессы; торжественная часть заняла первые два часа, в ходе которых докладчики рассказывали о том, как обстоят дела со сверхпроизводительными вычислениями в России и что их ждёт.

"Все мы являемся свидетелями того, как Россия буквально за последние три-четыре года становится одной из ведущих суперкомпьютерных держав в мире", - заявил, в частности, Александр Тихонравов, директор Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ.

По словам Тихонравова, лет пять назад в России фактически не было ничего, в то время как сейчас количество "активнейших пользователей" суперкомпьютерных мощностей в России идёт на тысячи. И если раньше выражались сомнения в том, что в России кому-то могут всерьёз понадобиться эти мощности, то едва эти возможности появились, они оказались немедленно востребованы.

В дальнейшем, когда дело дошло до конкретных цифр, было заявлено, что сейчас у одного только суперкомпьютерного комплекса МГУ насчитываются 452 пользователя, из них лишь 313 представляют МГУ.

Алексей Солдатов, проректор МГУ, занимающийся информационными технологиями, в ходе своего выступления посетовал, что научное сообщество ещё не научилось "доносить полученные результаты до промышленности", так, чтобы "не только мы знали, что мы это умеем, но и промышленность знала, что мы это умеем, а самое главное, - чтобы промышленность знала, что ей это нужно".

Членкор РАН РФ Владимир Воеводин представил новую, 14-ю редакцию Top50 - пяти десятков мощнейших суперкомпьютеров, установленных в российских учреждениях.

Как пояснил Воеводин, использовалась та же самая методика учёта, которую применяют при составлении рейтинга Top500. Российский список "Тоp50" организован и ведётся Межведомственным суперкомпьютерным центром совместно с НИВЦ МГУ, а информацию предоставляли либо компании, устанавливавшие суперкомпьютеры у заказчиков, либо сами держатели суперкомпьютеров. "Ну, и мы имеем возможность брать те данные, которые уже представлены в Top500", - отметил Воеводин.

По словам докладчика, с прошлого выпуска рейтинга произошли некоторые существенные изменения: например, уже три системы в списке имеют производительность более 100 Терафлопсов, а в целом изменения затронули 23 позиции. "Это один из самых высоких показателей за всё время проведения нашего рейтинга - Top50", - заявил Воеводин.

Порог вхождения сейчас составляет 3,7 Терафлопса, и больше 30 систем имеют производительность больше 10 Терафлопсов. С последней редакцией рейтинга можно ознакомиться здесь. Как и следовало ожидать, первым номером идёт суперкомпьютер "Ломоносов", построенный "Т-Платформами" с пиковой мощностью 510 Терафлопсов и 397 Терафлопсами по Linpack. На втором - суперкомпьютер РНЦ Курчатовского института (пиковая мощность - 123 Терафлопса, по Linpack - 101 Терафлопса, построен Hewlett-Packard), на третьем - компьютер РСК СКИФ, установленный в Суперкомпьютерном центре Южно-Уральского государственного университета: пиковая мощность - 117 Терафлопсов, по Linpack - 100,3 Терафлопса.

В списке Top500, кстати (во всяком случае, в его ноябрьской версии), "Ломоносов" занимал 17 место, что весьма неплохо. Другое дело, что у текущего лидера - машины, установленной в Тяньцзиньском государственном суперкомпьютерном центре (Китай), пиковая мощность пиковая мощность составляет 4701 Терафлопс.

Подавляющее большинство суперкомпьютеров, представленных в российском рейтинге, работают на базе процессоров Intel, небольшое количество - на базе чипов Intel и GPU NVidia, которые справляются с некоторыми задачами куда ловчее "обычных" процессоров. Лишь один представитель списка Top50 работает на процессорах IBM и AMD (одновременно), а в целом на AMD приходятся лишь четыре позиции.

Помимо прочего, Воеводин отметил, что в начале прошлого года было объявлено, что в Российском федеральном ядерном центре запущен аж петафлопный суперкомпьютер, однако... никакой конкретной информации об этой установке, по словам Воеводина, представлено не было, поэтому в список Top50 она и не могла быть внесена.

После Воеводина слово взяли уже представители двух основных партнёров и спонсоров конференции - компаний Intel и "Т-Платформы".

И Николай Местер из Intel, и Всеволод Опанасенко из "Т-Платформ" прочитали довольно обширные доклады практически на одну и ту же тему - вычисления в масштабах экзафлопса и технические проблемы, мешающие пока что созданию суперкомпьютеров, которые способны достигать столь высоких значений в плане производительности.

Главной проблемой являются "энергетические бюджеты": экзафлопс-компьютер будет поглощать колоссальное количество энергии. Системы размерами в сотни тысяч узлов - это уже серьёзные проблемы не только с питанием и охлаждением, но и масштабируемостью софта и отказоустойчивостью. С ростом системы уменьшается время, которое система в целом работает без отказа; даже в самых современных и высококачественных системах отказы отдельных узлов происходят регулярно, а следовательно, чем их больше, тем меньше то время, когда вся система способна функционировать как единое целое и демонстрировать экзафлопсы производительности.

И Intel, и "Т-Платформы" ведут ряд разработок в этой области. При этом Всеволод Опанасенко, глава "Т-Платформ", отметил, что достижение экзафлопса возможно будет только благодаря разработке, как он выразился, "новой микроэлектронной базы", то есть технологий, существенно отличающихся от существующих.

Интересно, что в прошлом году директор по маркетингу "Т-Платформ" Елена Чуракова заявила, что в России рынок суперкомпьютерных вычислений по-прежнему очень мал или, во всяком случае, недостаточно велик, чтобы компания-производитель могла интенсивно развиваться.

Возможно, ситуация меняется быстрее, чем можно было бы ожидать.

Конференция "Параллельные вычислительные технологии" будет проходить по 31 марта включительно.

Валерий Елизаров: убыль населения могла быть и больше
Источник: Новая политика, Дата: 30/03/2011

На днях стали известны предварительные итоги прошедшей в октябре этого года переписи населения России. Оказалось, что по сравнению с переписью 2002 года число жителей страны сократилось на 2,2 млн. человек или 1,6 %. Специально для "НП" итоги переписи комментирует руководитель Центра по изучению проблем народонаселения экономического факультета МГУ Валерий Елизаров:

– Убыль населения имеет место потому, что смертность в России превышает рождаемость с 1992 года. Умирают представители "больших поколений", которые родились 60-80 лет назад. Плюс к тому у нас высокая смертность мужчин трудоспособных возрастов.

В итоге число умерших превышает количество рожденных. Однако это превышение может быть разным. Ранее оно составляло 800-900 тыс., но за последние два года существенно уменьшилось. В 2009 году оно составило 250 тыс., а в 2010 – 241 тыс. И это во многом результат активной демографической политики государства последних четырех лет. Смертность понизилось, да и рождаемость повысилась. Какой-то эффект мы получили, что позволило уменьшить убыль населения.

Надо также отметить, что нас немного спасала миграция. Приток мигрантов был достаточно большим и где-то на два с лишним миллиона сократил возможную естественную убыль – ведь она могла достигнуть и четырех с лишним миллионов, а составила 2,2 млн.

Весенняя школа для старшеклассников по иудаике

Источник: Агентство еврейских новостей, Дата: 30/03/2011

В Подмосковье завершила свою работу весенняя школа по иудаике для старшеклассников. 

Учащимся из различных городов России о политике, общественной жизни и экономике государства Израиль рассказали молодые историки и политологи Виталий Тихий, Виталий Эпштейн и Ирина Баулина.

Вопрос о происхождении евреев в своих выступлениях рассмотрели Вячеслав Лихачев и Илья Баркусский. 

Внимание слушателей привлекло выступление Константина Бондаря, кратко представившего историю евреев в Древней Руси. 

Еврейской мистике и философии свои сообщения посвятили Екатерина Малахова, Илья Дворкин и Андрей Пшеницкий. 

Древняя и средневековая еврейская история стала предметом внимания Михаила Вогмана, Семена Парижского и Александра Львова.

Кроме лекций старшеклассники участвовали в разнообразных викторинах и брейн-рингах. 

Школа была организована кафедрой иудаики Института стран Азии и Африки при МГУ им. Ломоносова.
Каддафи отбил родину 
Источник: Газета.Ru, Дата: 30/03/2011

За ночь войска Каддафи выбили повстанцев из нескольких ключевых городов 

Армия Муамара Каддафи остановила наступление повстанцев на запад и перешла в контрнаступление. Накануне регулярные войска отбили Сирт, родной город лидера джамахирии, и населенный пункт Нафалия, а к утру среды уже заняли Рас-Лануф и продвигаются к Марсе-эль-Бреге. Западные союзники готовы начать поставку вооружений повстанческой армии, заявил Барак Обама.

Части, остающиеся верными ливийскому лидеру Муамару Каддафи, перешли в контрнаступление. Без массированной поддержки с воздуха ливийские повстанцы не смогли удержать завоеванные ранее позиции.

«Парни Каддафи обстреляли нас из «Градов», а затем обошли нас с флангов», – рассказал корреспонденту Reuters один из бойцов сопротивления Ашраф Мохаммед. После недолго боя с правительственными войсками и поддерживающими Каддафи ополченцами из Нафалии повстанцы начали отступление.

Накануне они были отброшены от Сирта, родного города Каддафи, затем были выбиты из деревни Нафалия, а в ночь на среду потеряли стратегически важный город Рас-Лануф. В настоящий момент войска Каддафи сосредотачиваются уже в 15 км от Бен-Джавада, через который идет дорога дальше на восток, к нефтяным терминалам Марсы-эль-Бреги (Эль-Бурайки) и Адждабии.

Нет у повстанцев успехов и в Мисурате, третьем по величине городе страны, который держат в осаде войска Каддафи. По сообщениям из официального Триполи, город зачищен от «гангстеров». Гостелевидение передает картинку радостной встречи местными жителями лояльных Каддафи подразделений. Оппозиционеры уверяют, что «освобождение Мисураты» постановочное: лоялисты при поддержке танков берут под контроль часть города, снимают сцены ликования, а затем под огнем повстанцев вновь отходят на прежние позиции. Это уже третье сообщение гостелевидения о том, как правительственные силы взяли под контроль Мисурату.

На лондонской конференции стран – участниц интервенции стороны договорились усиливать интенсивность авиабомбардировок, пока Каддафи не согласится с требованием резолюции 1973 Совбеза ООН и не сложит оружие.

В британской столице участники коалиции также договорились о создании так называемой контактной группы в составе 40 стран, а также Африканского союза, Евросоюза, Лиги арабских государств и организации «Исламская конференция». Группа будет «координировать реакцию международного сообщества на события в Ливии» и продвигать идею дальнейшей демократизации этой страны, раскрывает смысл работы группы Reuters. В коммюнике встречи отмечается, что Катар согласился принять у себя ее первое заседание, которое будет созвано в ближайшее время.

«Все мы должны усиливать давление и углублять изоляцию режима Каддафи теми или иными способами, – цитирует Reuters выступление Клинтон по окончании конференции. – Это включает в себя (создание) единого фронта политического и дипломатического давления, который ясно дает понять, что Каддафи должен уйти».

Россия, ранее выражавшая крайнее недовольство тем, как идет военная операция, настаивала на создании подобного органа. Однако на встречу по созданию контактной группы представителя России не пригласили, так как в военной операции в Ливии она не участвует.

Каддафи и его приближенные могут избегнуть национального или международного трибунала (возможность уголовного преследования диктатора сейчас рассматривает Международный уголовный суд в Гааге), если укроются в стране, недоступной для международного правосудия. На таком варианте сошлись дипломаты Великобритании, Катара и США.

Западные союзники вновь пригрозили начать поставки вооружений ливийским повстанцам.

Об этом упомянули на встрече в Лондоне представители Великобритании, Катара и США. Британский министр иностранных дел Уильям Хейг заметил, что одобренная Совбезом резолюция дает коалиции право «при определенных обстоятельствах предоставлять народу помощь во имя его самозащиты». Такую же возможность не исключил Обама в интервью телеканалу NBC. «Я этого не исключаю, не исключаю. Мы собираемся рассмотреть все возможности по оказанию поддержки ливийскому народу, чтобы мы могли начать переход к более мирной и более стабильной Ливии», – заявил он. Собственно, американская сторона уже начала оказывать помощь повстанцам медицинским оборудованием, техникой связи, транспортом.

Позиция США достаточно осторожная. Один из повстанческих отрядов открыто признал, что поддерживает «Аль-Каиду» – об этом сообщил главнокомандующий силами НАТО в Европе американский адмирал Джеймс Ставридис. Кроме того, по его информации, на занятой повстанцами территории присутствуют и эмиссары «Хезболлах». Национальный совет, созданный в Бенгази, представляет собой достаточно искусственный конгломерат, состоящий из представителей бывшей каддафиевской номенклатуры, племенной верхушки, местной интеллигенции и революционной молодежи. Какая у него повестка дня, кроме борьбы с режимом Каддафи, не берется сказать никто. Клинтон признала, что в Вашингтоне «не в той степени, как хотелось бы», знают, что такое Национальный совет.

Франция ведет еще более осторожную политику, осознавая, что помощь повстанцам боеприпасами будет входить в противоречие с эмбарго на поставку вооружений в Ливию, введенным Совбезом ООН. «Напоминаю, что это не часть резолюции ООН, которой привержена Франция, но мы готовы обсуждать эту возможность с нашими партнерами», – заявил глава французского МИДа Ален Жюппе. Тем не менее, рассказала в интервью Al Jazeera бывшая постпред США при ООН Нэнси Содерберг, США вполне могут начать поставку «оборонительных вооружений», но делать это будут «тихо».

Россия выступает против поставок оружия повстанцам. «Операция в Ливии проводится для защиты населения, а не для его вооружения», - напомнил глава МИДа Сергей Лавров на пресс-конференции в Москве слова генсека НАТО Андерса Фога Расмуссена. - Мы здесь с генсеком НАТО полностью согласны».

Есть и другой способ помочь повстанческому правительству - начать закупку у него нефти, как уже поступил Катар.

Катар, по словам Хейга, на переговорах предложил обеспечить помощь повстанцам, договорившись с ними, что поставки нефти будут осуществляться через контролируемые ими нефтяные терминалы. Дипломат не стал распространяться, как именно этот процесс может быть осуществлен, но в воскресенье Qatar Petroleum уже объявил о заключении первой нефтяной сделки с повстанческим правительством, которое официальная Доха вслед за Парижем признало единственно легитимным. «Чаще всего торговля с одной из сторон конфликта является контрабандной, и не ведется открыто, и чаще всего она касается не таких неудобных для транспортировки сырьевых товаров как нефть, а золота, алмазов - мы были свидетелями этого в Либерии, Сьерра-Леоне, Анголе, Мозамбике, - рассказал «Газете.Ru» замдиректора Института стран Азии и Африки МГУ Леонид Гевелинг. - Сейчас ситуация иная: в Ливии идет гражданская война, а не партизанская, международное общественное мнение в целом на стороне восставших, и на торговлю с одной из воюющих сторон не будет смотреть негативно, но налаживание торговых отношений с повстанцами - это открытая поддержка самым весомым способом - наличной валютой». 
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