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Ректор СПБГУ: "Обсуждать проект закона об образовании в Испании за 5 тыс. долл. - аморально!"
Источник: REGNUM, Дата: 30/03/2011
Ректор Санкт-Петербургского госуниверситета (СПБГУ) Николай Кропачев отказался от приглашения Комитета по образованию Государственной Думы РФ съездить 22-29 апреля в Испанию обсудить закон "О государственных образовательных стандартах". Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в ректорате.

На официальном сайте госуниверситета в рубрике "Обращения к ректору" размещен полный текст приглашения от 17 марта 2011 года № 1200-СГК на бланке депутата Государственной Думы РФ за подписью заместителя председателя Комитета по образованию, члена-корреспондента РАН, профессора Г.К. Сафаралиева. Оно направлено ректорам образовательных учреждений высшего и дополнительного профобразования. Для участия в конференции необходимо произвести оплату до 1 апреля за размещение в одноместном номере - 109 тыс. 630 руб., двухместном - 86 тыс. 010 руб., за поздний выезд из номера - 4 тыс. 940 рублей. оргвзнос - 7 тыс. 200 руб. и т.д., а также приложено описание отеля Europe Villa Cortes 5+ и упомянут перелет Москва-Тенерифе-Москва. Организаторами мероприятия названы Комитет по образованию ГосДумы РФ и Институт правовой экономики. Оплата должна быть произведена безналичным способом на расчетный счет НОУ ВПО "Институт правовой экономики".

29 марта ректор СПБГУ дал поручение проректору подготовить ответ примерно следующего содержания: "Обсуждать закон об образовании (!) в Испании (!) за бюджетный (!) счет при цене поездки в 5 тыс. долл.(!!!) - аморально!"
Полицейские просили ректора СПбГУ сообщить национальность студентов
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 30/03/2011

А военные интересуются призывниками
Ректор СПбГУ Николай Кропачев опубликовал любопытную переписку с правоохранительными органами и военными. Оказывается, они обращались в вуз с просьбой предоставить данные о студентах и преподавателях.

Представители военкомата хотели получить списки учащихся призывного возраста. А полицейские просили перечень студентов и сотрудников с указанием их национальности, а также просили сообщить, с кем из них нужно вести профилактические работы. Объясняли они это тем, что создают антитеррористический паспорт вуза.

Однако руководство СПбГУ отказало просителям в обоих случаях, так как раскрытие такой информации противоречит российским законам.
Материалы, компрометирующие военных, полицию и прокуратуру, опубликовали в Санкт-Петербурге 
Источник: ТРК Петербург - Пятый канал, Дата: 30/03/2011

Главный городской ВУЗ с подачи ректора Николая Кропачева, бывшего в своё время научным руководителем президента Медведева, сегодня разместил в открытом доступе письма из военкоматов и правоохранительных органов.

Силовые структуры просили сообщать некую информацию, в том числе приватного характера, о студентах и даже преподавателях. В университете такие действия очень деликатно называют ошибками, которые не должны повторяться. Впрочем, такие запросы, вероятно, получают все ВУЗы, но не все решаются их опубликовать. Репортаж Дарьи Каплан:

Запрос петербургского районного отдела милиции адресован ректору СПБГУ. Сотрудники УВД просят предоставить специфическую информацию о студентах и преподавателях одного из факультетов: интересуются, например, национальным составом и участием в правоохранительной деятельности. Похожий запрос от прокуратуры с требованием пересчитать студентов, состоящих в неформальных молодежным организациях, поступил в университет в начале февраля. Неравнодушные тогда даже провели протестный пикет. 

Другой запрос пришел из военкоматата. От ректора требуют список всех студентов призывного возраста с датами окончания обучения. На этот счет в кампусе строят свои догадки (см. видео). 

Ректор петербургского государственного университета Николай Кропачев отказался предоставлять какие бы то ни было сведения о своих студентах, мотивируя это не только морально-этическими нормами, но и российским законодательством, ведь такие запросы противоречат закону о персональных данных гражданина. Копии запросов есть на официальном сайте университета, но исходящие данные отправителей ректорат решил не показывать – не хотят становиться локальным «Викиликсом». 

Подобные запросы могут поступить в любое учебное заведение, отвечать на них или нет – на совести руководства университетов. Некоторые ректоры готовы помогать государству, но только в случае, если это не противоречит закону. 

Мы обратились в ГУВД с просьбой прокомментировать ситуацию. Там пообещали ответить, но только когда выяснят, кто совершил ошибку. Оказывается, в главном управлении о прецеденте пока просто не знают.

Видео: http://www.5-tv.ru/news/38140/
Ректор СПбГУ призвал деканов усилить борьбу с коррупцией

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 30/03/2011

На очередном совещании деканов ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев заявил, что будет строжайшим образом пресекать коррупцию во время вступительной кампании 2011 года.

Он потребовал, чтобы проректоры и деканы на встречах с абитуриентами и студентами предлагали последним высылать информацию о всех случаях, носящих явно коррупционный характер, на специальный электронный ящик: zhaloba@spbu.ru. Информацию о выявленных нарушениях Кропачев пообещал доводить до всеобщего сведения.

Также ректор попросил своих деканов напомнить преподавателям вуза, что у них нет никаких шансов пролоббировать поступление в СПбГУ для тех, кого они за деньги "готовят к поступлению".

У СПбГУ появился собственный аналог скандального сайта «Викиликс»
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 30/03/2011

Авторы проекта надеются с его помощью избавить вуз от взяток и махинаций
Студенты главного вуза Петербурга создали сайт «SPBGULeaks». Судя по названию, они пошли по стопам известного ресурса «Wikileaks», который регулярно делится со всем миром секретной информацией.

Планируется, что на новом сайте будет размещаться информация о незаконной деятельности сотрудников и студентов вуза.

- У вас есть информация или предположения о «распилах», превышениях должностных полномочий, дачах взяток в старейшем университете Петербурга? Присылайте нам, мы разберемся! – уверенно заявляют авторы проекта. - Вся информация будет опубликована на этом сайте, а затем анонимно переслана в правоохранительные органы.

Чтобы поделиться своим секретом, достаточно отправить электронное письмо на указанный адрес. Вот только пока сайт бездействует. Никаких сенсационных документов на его страницах нет, лишь две перепечатки из других СМИ.

Правда, несколько дней назад на нем можно было найти несколько писем, присланных студентами. В одном из них неизвестный аноним открыто обвинял одного из сотрудников, указав и его фамилию.

- Это явно коррумпированный преподаватель, который практикует сдачу экзамена за счёт покупки студентами книг, - сообщил аноним.

Однако вскоре это письмо с сайта исчезло. Скорее всего, создатели сайта сообразили, что для открытого обвинения все же нужны хоть какие-то доказательства.

- Мы одобряем появление подобного сайта, - сообщили «Комсомолке» в пресс-службе СПбГУ. – Он поможет университету бороться с коррупцией и полностью соответствует нашей политике открытости. Мы только рады, что кто-то еще проявляет инициативу в этом вопросе. Естественно, все сведения нужно будет проверять, так как они будут анонимными.

Пока неизвестно, получится ли у авторов «SPBGULeaks» осуществить задуманное. Однако вуз и без его помощи активно борется со взяточничеством. Через пару месяцев в университет нагрянут абитуриенты, и наступит горячая пора для нечестных на руку педагогов. Именно поэтому на последнем деканском совещании глава университета Николай Кропачев заявил, что будет продолжать жестко бороться с коррупцией при поступлении. Ректор потребовал, чтобы проректоры и деканы на встречах с абитуриентами и студентами сообщали адрес электронной почты, на который те могут слать письма с сообщениями о взятках.

- Эта информация будет доводиться до всеобщего сведения, - сообщили в пресс-службе вуза.
Студенты СПбГУ создали аналог Wikileaks

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 30/03/2011

В Интернете появился новый ресурс под названием SPBGU Leaks. Его создатели - студенты СПбГУ, которые призывают своих однокурсников присылать на их сайт информацию о случаях превышения должностных полномочий и вымогании взяток в старейшем университете Петербурга.

Пострадавшим от произвола преподавателей советуют включать в письма все имеющиеся у них на руках доказательства: конкретные имена, фотографии и аудиозаписи. Все полученные сведения авторы проекта обещают размещать на страницах интернет-ресурса на условиях полной анонимности.

- Как обеспечить свою конфиденциальность? Не отправляйте почту из здания СБПГУ. Не шлите письмо со своего обычного почтового ящика - заведите для этого новую почту, лучше на иностранном сервере, например, gmail.com, yahoo.com. Или используйте сервер анонимных писем. Не подписывайте свое письмо. Не сообщайте в письме какую-либо информацию, которая однозначно может указать на вас, - советуют создатели интернет-ресурса.

Полученные письма будут размещать в разделе "новости", а после - передавать сотрудникам прокуратуры.

Студенты СПбГУ создали аналог Wikileaks

Источник: Студенческая правда, Дата: 31/03/2011

В Интернете появился новый ресурс под названием SPBGU Leaks. Его создатели — студенты СПбГУ, которые призывают своих однокурсников присылать на их сайт информацию о случаях превышения должностных полномочий и вымогании взяток в старейшем университете Петербурга, пишет «Российская газета». 

Пострадавшим от произвола преподавателей советуют включать в письма все имеющиеся у них на руках доказательства: конкретные имена, фотографии и аудиозаписи. Все полученные сведения авторы проекта обещают размещать на страницах интернет-ресурса на условиях полной анонимности. 

— Как обеспечить свою конфиденциальность? Не отправляйте почту из здания СБПГУ. Не шлите письмо со своего обычного почтового ящика — заведите для этого новую почту, лучше на иностранном сервере, например, gmail.com, yahoo.com. Или используйте сервер анонимных писем. Не подписывайте свое письмо. Не сообщайте в письме какую-либо информацию, которая однозначно может указать на вас, — советуют создатели интернет-ресурса.

Менеджеров для жилкомсервисов обучат в СПбГУ

Источник: Профессия, Дата: 31/03/2011

В СПбГУ будут обучать менеджеров для жилкомсервисов. Об этом сообщил глава Фрунзенского района  Терентий Мещеряков.

По его словам, власти города ведут переговоры на эту тему с высшей школой менеджмента СПбГУ. Чиновник отметил, что, прежде всего, курсы будут ориентированы на повышение квалификации работников ОАО «Жилкомсервис», принадлежащих городу. Когда начнется обучение, он не уточнил. 

Кроме того, по словам Терентия Мещерякова, во Фрунзенском районе будут организованы курсы повышения квалификации для председателей ТСЖ и ЖСК.

Аналитики прогнозируют падение ВВП Японии на 0,7%
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 30/03/2011

Источник: Росбалт, Дата: 30/03/2011

Санкт-Петербург, 30 марта. По итогам 2011 года ожидается падение ВВП Японии на 0,7%. Такой прогноз дал на пресс-конференции в «БалтИнфо» глава петербургского представительства японской организации по развитию внешней торговли «Джетро» Тэцуя Умэцу.

По его словам, в трех наиболее пострадавших префектурах падение ВВП составит 25%. При этом многие компании уже восстанавливают свои производства. Так, Toyota с 28 марта возобновила выпуск гибридных автомобилей, Nissan также продолжил свою деятельность. Сильнее всего в автопроме пострадала компания Honda — на ее заводе производство автомобилей остановлено до 3 апреля, и по поводу возобновления деятельности полной определенности нет.

В свою очередь, преподаватель факультета Международных отношений СПбГУ Дмитрий Евстафьев высказал иную точку зрения. По его мнению, темпы роста ВВП Японии по итогам года увеличатся, поскольку на восстановление будут направлены огромные средства.

«Пойдут колоссальные деньги на строительство новых, современных объектов инфраструктуры и промышленности», - подчеркнул он. Это означает рост объемов хозяйственной деятельности, что на бумаге выразится в увеличении ВВП.

Напомним, разрушительное землетрясение магнитудой 9,0 произошло в Японии 11 марта. Оно вызвало цунами высотой десять метров.

Количество погибших и пропавших без вести в результате стихийного бедствия превысило 28 тыс. человек. По последним данным, стихия унесла жизни 11 тыс. человек, тела которых уже опознаны родственниками. Еще более 17 тыс. человек пока считаются без вести пропавшими.

Землетрясение повлекло за собой ряд аварий на АЭС «Фукусима». В районе станции зафиксировано несколько утечек радиации, что заставило власти эвакуировать людей из 20-километрой зоны вокруг станции. Позднее стала появляться информация об обнаружении в ряде районов Японии радиоактивных элементов, в частности, изотопов йода и цезия, в воздухе, морской и питьевой воде, а также в продуктах питания.
Большинство россиян готовы пригласить в свои семьи японцев

Источник: Firstnews, Дата: 30/03/2011

Японские дети смогут временно пожить у россиян
Проведенный Firstnews опрос показал, что приютить у себя жителей Японии готовы более 45% россиян. Во многих городах нашей страны уже идет прием заявок от тех семей, которые могут принять граждан Японии, в основном детей, из пострадавших регионов.

Респондентам предлагалось ответить на вопрос "Готовы ли Вы разместить у себя граждан Японии?". Помочь жителям страны, пострадавшей от разрушительного землетрясения готовы 45,52%. Отрицательно ответили 39,35% читателей, еще 15,12% согласны принять японцев в свои семьи, но за арендную плату. 

Одним из инициаторов организации временного приема японских детей и подростков в российских семьях выступил Петербург. Общество дружбы "Россия-Япония" совместно с Санкт-Петербургским центром гуманитарных программ в рамках акции "Сочувствуй делом" уже закончили сбор заявок на прием детей из Японии. Несмотря на то, что организаторы в первую очередь обращались к петербуржцам, на акцию откликнулись сотни людей из Москвы Тольятти, Иваново, Твери, Самары, Владивостока, Ростова-на-Дону, Калининграда, Новосибирска, Пятигорска, Челябинска, Казани и других - городов. Свою помощь предложили и жители Белоруссии и Украины, а также бывшие соотечественники из Киргизии, Испании и Канады. Среди всех городов лидируют Петербург и Москва. 

Директор Петербургского центра гуманитарных программ Виталий Васильев рассказал Firstnews, что сначала к их инициативе относились скептически, в интернете было много критики. 

"Мы побаивались неадекватной реакции. Но после того, как число заявок перевалило за пятьсот, и мы поняли, что у нас получается, она как-то сама собой прошла. Мы составили списки семей, готовых принять японских детей. Неделю назад у нас было около 700 заявок, сейчас около мы уже подбираемся к тысяче. Есть и корпоративные предложения от учебных заведений и творческих студий", - говорит он. 

По его словам, к акции подключилась и школа им. Горчакова в Павловске, позиционирующая себя как "современная версия Царскосельского лицея". Там готовы разместить у себя на любое время около 60 человек. Готовность помочь гражданам Японии выразили и на восточном факультете СПбГУ. 

После того, как центр собрал заявки, японской стороне были представлены доказательства о том, что желающие не просто готовы, но и располагают всеми условиями для того, чтобы принять японского ребенка в семью. Теперь дело за властями Японии, которые сейчас изучают необходимые документы. 

Комментируя результаты опроса, проведенного Firstnews, директор петербургского Центра гуманитарных программ отметил, что возможно, взять к себе японских семей хотят больше людей, но не имеют для этого материальной возможности. 

На кафедре японоведения Санкт-Петербургского государственного университета Firstnews подтвердили участие в акции помощи жителям Японии. По словам доцента, исполняющий обязанности заведующего кафедрой японоведения Виктора Рыбина, на кафедру приходят студенты, причем не только с восточного факультета, но и с других факультетов СПбГУ, а также "чуть ли не люди с улицы".

"К нам приходят люди, готовые разместить у себя японских детей, оставляют свои координаты. Мы их отправляем в Центр гуманитарной помощи, пока больше ничего сказать не могу", - сказал он. 

Юных журналистов ждут «Волжские встречи»

Источник: 4erdak.ru, Дата: 30/03/2011

Основная часть фестиваля юношеских СМИ «Волжские встречи» состоится с 30 апреля по 4 мая 2011 года.  

Фестиваль всегда отличался высоким уровнем проведения мастер-классов и тренингов. Не станет исключением и этот раз.  

Для проведения мероприятий на ВВ-22 приглашены:  

•лучший журнал России – «Русский репортер»;

•лучшая студенческая газета России – газета «Гаудеамус» (Санкт-Петербург - Москва);

•лучшее школьное издание России – газета «Контакт!» (Москва);

•лучшая школьная телестудия России – студия «Школьный дом» (Железногорск);

•лучшая команда фотографов России – «Фотокросс»;

•лучшая игровая команда России – Лига юных журналистов Башкортостана. 

Свои программы на фестивале проведут журфаки МГУ, СПбГУ, КГУ.  

Вновь порадуют своими мастер-классами специалисты: Валентин Белецкий, Василий Корельский, Роман Лобашов, Марчел Паскаль, Сергей Самолетов. Также мы ожидаем новых тренеров по разным журналистским направлениям. Оргкомитет фестиваля выслал приглашение для участия в проекте Александу Гордону, Андрею Бахметьеву, Дмитрию Быкову, Эдуарду Розовскому. 

Обязательно вновь будет хороший музыкальный сюрприз! 

Программа фестиваля разнообразна и насыщенна. Но главное достоинство «Волжских встреч» – это участники. Здесь всегда представлен очень высокий уровень редакций. К 15 марта заявки на участие в проекте подали более 30 редакций из разных регионов России, а также из Украины, Беларуси, Казахстана, Молдовы, Эстонии, Германии, Польши. 

Фестиваль пройдет на базе «Росинка». Условия проживания (4 местные комнаты), питания, проведения мероприятий, отдыха (бассейн, прогулка на теплоходе по Волге) – на очень хорошем уровне! Стоимость путевки составляет 3200 рублей.  

Стоимость путевок для участников и руководителей одинаковая. При необходимости мы можем отправить официальное письмо для местных органов власти и коммерческих предприятий, чтобы они оказали Вам поддержку в поездке. 
Матвиенко представляла сегодня эталон элегантности, интеллигентности и профессиональности – психолог
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 30/03/2011

Выступление губернатора Валентины Матвиенко перед Законодательным Собранием вызвало интерес не только у политологов, но и у психологов. Специалисты в этой области обращают внимание не только на содержание доклада, но и на то, как выглядит и держится чиновник. Напомним, на ежегодном отчете городского правительства губернатор появилась в костюме синего цвета.

Как сообщила корреспонденту «БалтИнфо» Инга Бурикова, старший научный сотрудник лаборатории политического консультирования факультета политологии СПбГУ и генерального директора Центра социальных проектов «Белый Дом», внешний вид человека отражает его внутреннее содержание и психологическое состояние, в котором тот находится.

«Прежде чем дать оценку психологическому состоянию и настроению губернатора только по выбору одежды синего цвета, давайте ответим на вопрос: как часто мы оцениваем по внешним данным и по выбору цвета одежды мужчин-политиков. Ответ – крайне редко. Валентина Ивановна для меня, прежде всего, политик, и политик очень высокого уровня, - подчеркнула психолог. - С таким уровнем профессионализма просто невозможно позволить себе в одежде и внешнем виде что-либо недостойное образа губернатора. Выбор синего цвета подчеркивает деловой тон ситуации, это классический цвет делового костюма. А сама губернатор не только в выборе цвета, но и всеми прочими атрибутами внешнего образа: фасон одежды, макияж, прическа и т.д. представляла сегодня эталон элегантности, интеллигентности и профессиональности» - заключила специалист.
Тюменская школьница встретится с министром образования России

Источник: NewsProm.Ru, Дата: 31/03/2011

Источник: Тюменская линия, Дата: 31/03/2011

Тюменская школьница Евгения Дрожащих — в числе победителей конкурса-отбора делегатов на Саммит «Юношеской восьмерки». Восемь лучших старшеклассников Уральского федерального округа, в том числе и юная тюменка, уже отправились в Санкт-Петербург на десятидневную тренинговую сессию.

Как поясняет пресс-служба регионального департамента образования и науки, в этом году темы саммитов G8 и J8 изменились по сравнению с предшествующими встречами. Нынешним летом в городе Довиль лидеры влиятельных мировых держав и юные дипломаты из этих стран сконцентрируются на обсуждении проблем экономики, защиты прав интеллектуальной собственности, борьбы с преступностью с использованием Интернета,исле персональных данных и т.д.

В программе подготовки новой российской команды — тренинги с психологами, развивающие навыки командной работы, саморегуляции и управления информацией, лекции преподавателей СПбГУ по темам саммита лидеров стран «Группы восьми» и семинары по этим темам с участниками предшествующих юношеских саммитов. 

Кроме того, ребят ждет встреча с генеральным секретарем Межпарламентской Ассамблеи стран СНГ Михаилом Кротовым, а 3 апреля ребята отправятся в Москву, где посетят Государственную думу, встретятся с помощником президента России Аркадием Дворковичем и министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко.
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