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Отчитаться о национальности студентов и количестве потенциальных призывников: у ректора СПБГУ требуют предоставить личные данные учащихся. Письма приходят как из военных комиссариатов, так и из управления внутренних дел. В частности, полицейские запросили список сотрудников и студентов, с которыми нужно проводить профилактическую работу. Объяснялось это необходимостью составления антитеррористического паспорта. В университете – просьбы посчитали не законными, опубликовали их на сайте.

Илья Дементьев, проректор-руководитель аппарата ректора СПбГУ: 

«Таких писем приходит много. Те, которые сегодня опубликованы на сайте – это не уникальная ситуация. И сегодня пришли ровно такие же – и они тоже будут опубликованы на сайте. Это не уникальный случай, к сожалению, это ситуация имеющая место как минимум раз в неделю».

Все подобные запросы теперь будут в открытом доступе. Руководство вуза решило – публикация таких писем заставит просителей внимательней относиться к букве закона.

В КФУ поднимут проблему купленных студенческих работ
Источник: 116.ru, Дата: 31/03/2011

7 апреля в КФУ состоится круглый стол, посвященный проблеме плагиата в студенческих работах, а именно, обману с использованием заказных рефератов, курсовых и дипломных работ.

По данным Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», 50% студентов предпочитают скачивать рефераты, эссе и курсовые из Интернета, а от 3% до 7% покупают готовые работы, сообщает пресс-служба КФУ. К примеру, тестирование студенческих работ на экономическом факультете СПбГУ показало, что студенты списывают из сети до 90% текста учебных работ.

Также сейчас в Казани сложился устойчивый рынок учебного товара, лидерами в котором являются «образовательные центры» («учебные центры», «центры помощи студентам»). Таких в городе более 10, и они активно продвигают себя на рынке Казани уже от 6 до 11 лет. Как правило, такие центры имеют офисы продаж, штат сотрудников и авторов, сайт в Интернете, банки готовых работ и широкое предложение разнообразных услуг.

Круглый стол на эту тему пройдет в 10 часов в конференц-зале Научной библиотеки им. Н.И. Лобачевского КФУ (Кремлевская, 35)
У Петербургских памятников археологии до сих пор не установлены границы территорий
Источник: АСН-инфо, Дата: 31/03/2011

Свои претензии к КГИОП Петербурга высказал депутат городского Законодательного собрания, член Совета по культурной политики при правительстве Петербурга, сотрудник лаборатории археологии, истории, социологии и культурного наследия СПБГУ Алексей Ковалев в рамках круглого стола «Археология. Правовое регулирование и практика».

По мнению парламентария, в Комитете слишком увлеклись охранными зонами, но перестали заниматься территориями охраняемых археологических памятников. Так, до сих пор территории не установлены у всех официально признанных 134 памятников археологии. «Почему это не было сделано при подготовке Генплана и Правил землепользования и застройки?», поинтересовался депутат.

Председатель КГИОП Вера Дементьева признала упрек справедливым и отметила, что это действительно обязанность Комитета.

Так же без ответа остался вопрос депутата о судьбе находок на месте здания Литературного дома на Невском пр., 68. «Несколько фундаментов и срубы необходимо было исследовать, но Институт материальной культуры отдал информацию на откуп заказчику, хотя обязанность археологов – довести дело до конца», считает А. Ковалев.
"Юношеская восьмерка" готовится к саммиту
Источник: Вслух.ру, Дата: 31/03/2011

Лучшие старшеклассники УФО, которым предстоит представить Россию на саммите "Юношеской восьмерки" во Франции, прибыли в Санкт-Петербург. Здесь они пройдут десятидневную тренинговую сессию.

Напомним, в восьмерку вошла тюменка Евгения Дрожащих. Она вместе с другими ребятами пройдет тренинги с психологами, которые помогут развить навыки командной работы, сообщает департамент образования и науки Тюменской области.

Школьники прослуашют лекции преподавателей СПбГУ по темам саммита лидеров стран "Группы восьми". Кроме того, для участников проведут тренинги по работе со СМИ, этикету и публичным выступлениям. Также ребят ждет встреча с генеральным секретарем Межпарламентской Ассамблеи стран СНГ Михаилом Кротовым, а 3 апреля ребята отправятся в Москву, где посетят Государственную Думу, встретятся с помощником Президента России Аркадием Дворковичем и Министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко.

Этим летом в городе Довиль лидеры влиятельных мировых держав и юные дипломаты из этих стран будут обсуждать такие темы, как экономика, кибербезопасность и борьба с преступностью с использованием Интернета, защита прав интеллектуальной собственности, защита прав граждан, в том числе персональных данных, содействие развитию беднейших стран в области здравоохранения и образования, регламентация использования Интернета.
Сильного снижения экономического роста в Японии не ожидается: прогноз
Источник: Regnum, Дата: 31/03/2011

Рост внутреннего валового продукта в Японии по итогам 2011 года составит минус 0,7%. Как сообщает сегодня, 31 марта, корреспондент ИА REGNUM, такие прогнозы японского экономического института привел глава представительства в Санкт-Петербурге японской организации по развитию внешней торговли "Джетро", член Санкт-Петербургской международной бизнес-ассоциации (СПИБА) Тэцуя Умэцу. При этом, по его словам, в регионах Японии, где произошла катастрофа, в частности в префектуре Фукушима, ожидается снижение ВВП на 25%".

Руководитель Высшей школы экономики в Санкт-Петербурге Александр Ходачек считает, что, несмотря на серьезные разрушения, говорить об экономическом коллапсе в Японии нельзя. "Сегодня не стоит говорить о существенном падении японской экономики. Ведь катастрофа произошла на 4,6% от общей территории японских островов. Основные центры экономики не разрушены. Но тот кризис японской экономики, который был до цунами, никуда не делся", - отметил Ходачек. Однако, по его словам, не лучшим образом на экономику Японии повлияет тот факт, что сейчас вся продукция, экспортируемая из этой страны, подвергается серьезной проверке, начиная от электроники и заканчивая одеждой.

По мнению преподавателя факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета, доцента кафедры европейских исследований, к.э.н. Дмитрия Евстафьева, темпы роста экономики Японии после катастрофы напротив будут увеличиваться. "Если рассматривать восстановление экономики, то сейчас правительство и компании будут вкладывать огромные средства в инфраструктуру районов Тахоку и Канто. И уже к концу 2011 года основная часть будет восстановлена", - говорит Евстафьев. По его словам, последствия катастрофы в Японии практически не скажутся на экономике России.

Напомним, 11 марта 2011 года в результате цунами в Японии сильно пострадали прибрежные районы, было приостановлено производство.

В Петербурге прозвучит музыка Чюрлениса

Источник: DELFI.lt, Дата: 31/03/2011

7 апреля в Доме молодежи Василеостровского района Санкт-Петербурга состоится концерт, посвященный великому литовскому композитору и художнику Микалоюсу Константинасу Чюрленису.

В программе вечера произведения М.К.Чюрлениса исполнят: женский вокальный ансамбль «Гуосте» из Литвы, Хоровая студия мальчиков и юношей Санкт-Петербурга под руководством В.Пчелкина, струнный квартет Молодежного камерного оркестра СПбГУ, солисты (фортепиано) Наталья Платонова (Санкт-Петербург) и Маргарита Дауйотайте, Таисия Демченко (Вильнюс).

О М.К.Чюрленисе расскажут композитор Игорь Мациевский, художник Владимир Айзенштадт, исследователь творчества М.К.Чюрлениса, автор издания «Чюрленис в русской поэзии» Юрий Шенявский.

Дата 100-летия со смерти М.К.Чюрлениса внесена в список памятных дат ЮНЕСКО в 2011 году.
Аналог Wikileaks будет бороться с коррупцией  в СПбГУ

Источник: Lenizdat.ru, Дата: 31/03/2011

Проект, призванный бороться со взятками и распилами в Санкт-Петербургском государственном университете, появился в сети. По аналогии с Wikileaks он носит название SPBGU Leaks и так же, как детище Джулиана Ассанжа, создан добровольцами. 

Судя по сообщению на сайте, проект разработан студентами СПБГУ

"Некогда один из престижнейших вузов страны деградирует. Цены на обучение на некоторых факультетах  увеличиваются, а качество программ обучения только ухудшается. Преподаватели получают копеечную  зарплату, – оценивают ситуацию в университете создатели SPBGU Leaks – Никто не знает, куда уходят сотни миллионов рублей, полученных от коммерческой формы обучения.  А в последнее время наш Университет стал участником нескольких громких скандалов". Пора предать огласке происходящее в Северо-Западной Альма-матер! – так звучит лозунг портала. Создатели сообщают о том, что "сайт создан с целью осуществления общественного контроля в Университете. Администрированием сайта занимается третье лицо, услуги которого оплачиваются из личных средств создателей портала".

Интересно, что дизайн сайта как две капли воды похож на сайт студсовета СПбГУ. Главный редактор ресурса Виктор Воробьев прокомментировал ситуацию радиостанции "Эхо Москвы в Петербурге", заявив, что SPBGU Leaks – ничто иное, как провокация: "То, что этот сайт похож на наш – это совпадение или даже провокация. Мы к этому сайту не имеем никакого отношения. И о его создателях я даже не догадываюсь. Мне кажется, что сайты типа Wikileaks – это всегда спорный момент, потому что правдоподобность информации, размещенной на них, иногда может вызывать вопросы. И если к работе Джулиана Ассанжа (создатель Wikileaks) уже сформировался какой-то кредит доверия, то от того, что кто-то назвал свой сайт spbguleaks, добавив туда leaks – это еще не делает этот сайт правдоподобным источником информации об Университете".

Пока на страницах портала нет новостей, созданных непосредственно участниками проекта или его анонимными авторами. В разделе "Новости" - в основном материалы петербургских СМИ. 

Отметим, что SPBGU Leaks  – не первое проявление Leaksомании, охвативший мир с момента появления ресурса Джулиана Ассанжа. В январе в сети появился проект Ruleaks.net, запущенный  в январе при участии WikiLeaks, а также Pirate Parties International (головной организацией международного движения пиратских партий). Портал заявил о себе скандальной публикацией, выложив в сети фотографии так называемого "дворца Путина" под Новороссийском стоимостью в $1 млрд. Со страниц ресурса фотографии мгновенно разошлись по российским СМИ. 

Старший брат SPBGU Leaks – проект MGIMOleaks.com , созданный в середине марта. Как можно догадаться по названию, проект повествует о "распилах" в Московском государственном институте международных отношений (МГИМО). 

Не менее любопытно, что оба ресурса – MGIMOleaks и SPBGU Leaks – использовали при создания логотипа ресурсов символы пилы, один в один повторяющие задумку автора портала "Роспил", блогера Алексея Навального.
Студенты ЮУрГУ приняли участие в международной конференции в Питере

Источник: uralpress.ru, Дата: 31/03/2011

Студенты ЮУрГУ приняли участие в международной конференции в Питере

Студенты кафедры Гражданского права и процесса ЮУрГУ (Челябинск), пройдя непростой отборочный конкурс научных докладов, приняли участие в Международной студенческой юридической конференции (iSLaCo), которая прошла в Санкт-Петербурге.

Как сообщает агентству «Урал-пресс-информ» пресс-служба ЮУрГУ, конференция iSLaCo проходила в этом году в 10 раз, и собрала молодых и талантливых студентов и аспирантов из разных городов России и мира в стенах Юридического факультета СПбГУ — старейшей в России школы юристов. В этом году конференция была посвящена одной из самых актуальных в настоящее время тем: «Правовые стимулы и препятствия научно-технического развития, инноваций и модернизации экономики». Подающие надежды на успех ребята выступили с тезисами по проблемам юридической природы электронных денег и прав на доменное имя, а также поддержали приятную дискуссию в рамках вопроса о защите интеллектуальных прав в сети интернет.

Особенностью прошедшей конференции стало проведение мастер-классов и круглых столов, которые играют не малую роль в становлении компетентной профессиональной личности будущего юриста. В рамках работы конференции были проведены мастер-класс «Развитие инновационного бизнеса: правовые проблемы и задачи государства, инвесторов и инновационных компаний» и круглый стол «Новые технологии в юридическом образовании», которые провели признанные авторитеты юридического факультета СПбГУ.

По словам заведующей кафедрой Гражданского права и процесса Галины Демидовой: «Значение конференции iSLaCo неоценимо, так как она во многом способствует установлению и упрочнению связей между вузами, тесному контакту различных правовых школ и взаимному обмену опытом между студентами».

В Архангельске пройдет Всероссийская олимпиада по химии

Источник: REGNUM, Дата: 31/03/2011

С 1 по 7 апреля в САФУ имени М.В. Ломоносова пройдет заключительный этап 47-й Всероссийской олимпиады по химии. В Архангельске соберутся более 250 школьников из 65 регионов страны.

Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе университета, традиционно крупнейшие вузы страны борются за право проведения всероссийских олимпиад. В этом году предпочтение отдано САФУ. В столице Поморья олимпиада по химии будет проходить уже второй раз. Впервые юных химиков принимал АГТУ 2 года назад. Событие приурочено к празднованию 300-летия великого земляка, первого академика РАН Михаила Ломоносова. Также 2011 год объявлен ЮНЕСКО международным годом химии.

ИноСМИ.Ru

По задумке организаторов, олимпиада должна стать запоминающимся событием в жизни школьников. Они смогут не только показать себя, но и узнать больше о Михаиле Ломоносове и культуре Русского Севера. Особое внимание будет уделено знакомству будущих абитуриентов с САФУ. Специально для этого будут подготовлены презентационные буклеты, фильмы об университете и специальностях, по которым ведётся подготовка. "Конечно, большинство ребят будут поступать в национальные вузы - МГУ и СПбГУ, но если кто-то придёт в наш университет, это будет для нас победой", - отметила доцент кафедры теоретической и прикладной химии Наталья Горбова.

У студентов забрали святое – шанс скачать курсовик из Интернета

Источник: Мой район, Дата: 31/03/2011

Вузы объявили войну студентам, беспардонно скачивающим курсовые и рефераты из Сети. 

Борьба идет на два фронта. Одни преподаватели используют электронные программы поиска плагиата, другие действуют по старинке: «Сели за парты, взяли листочки». «Теперь все проверяют и спрашивают от души. Не зная материала, завалишься!», - в сердцах признается Владимир Иванов, студент Морского технического университета («Корабелка»). 

От «Антиплагиата» не скроется ничего 

Уже в предстоящую сессию в СПбГУ 99 % всех работ студентов проверят с помощью электронных программ «Антиплагиат». У «технарей» и «гуманитариев» работы разные, поэтому проверяют их разные программы. «Первая выявляет некий «математический стиль» автора и помечает те куски в тексте, которые ему не соответствуют» - объясняет Дмитрий Леви, доцент кафедры европейских исследований СПбГУ. 

Вторая программа (для текстов) режет текст на минимальные кусочки и начинает поиск в Интернете. В обязательном порядке проверку проходят дипломы, а также выпускные бакалаврские и магистерские, кандидатские работы. 

Программы «Антиплагиат» используют также в РГПУ имени Герцена, в Гидрометеорологическом университете и многих других вузах. 

Но с заказными работами программа бороться не в силах. «Мы пишем курсовую студенту в одном экземпляре, в Интернете она не публикуется» - рассказал «МР» администратор компании, которая занимается написанием курсовых и дипломов. Но, он отмечает, что в этом году число заказов почему-то снизилось. Испугались? 

Как в школе 

Устав от плагиата, преподаватели возвращаются к «дедовскому» обучению – устной защите каждой работы. «Если ты ее скачал или заказал кому-то, это становится очевидно по первым ответам» - говорит Игорь Гончар, ассистент кафедры БТС Элетротехнического университета «ЛЭТИ». Такая же ситуация в университете механики и оптики (ИТМО), в Морском техническом университете («Корабелка»). 

«Я так и говорю: садимся и пишем, как в школе. Вместо больших рефератов, которые студенты раньше готовили сами, устраиваю мини-контрольные» - говорит Андрей Григоренко, преподаватель факультета социальных наук РГПУ имени Герцена. 

За плагиат – вон из вуза? 

В Москве, в МГУ в этом году приняли жесткий устав – за скачивание «отчисление на месте». У нас пока такого нет, хотя троих студентов-юристов из СПбГУ в этом году уже выгнали. Но это скорее исключение. 

«Если речь идет о курсовой работе, то преподаватель дает другое задание и предлагает сделать новую курсовую. Если речь о дипломе, то он может быть снят с рассмотрения аттестационной комиссии» - говорит Александр Будрин, проректор по научной работе ИНЖЭКОНа. Похоже, студенческой «халяве» приходит конец. Но студенты выкручиваются. «В чужих работах можно подсмотреть шаблон построения похожей научной работы. Программ, которые это проверят, пока нет!» - признался анонимно студент петербургского вуза. 

Расценки на заказные письменные работы студентов (Санкт-Петербург) 

Дипломная работа – от 10 тысяч рублей 

Курсовая работа – от 1500 тысячи рублей 

Курсовая работа с практической частью – от 2000 рублей 

Реферат – от 700 рублей 

В социальной сети Вконтакте в петербургской группе «Сессия без хвостов» (помощь студентам) 171 873 участника. Анонимно администратор фирмы сообщил «МР»: «Наши работы не издаются в Интернете, делают лично студенту и поэтому программа «Антиплагиат» им не страшна. Если речь идет о дипломе, студенту надо просто хорошо подготовится к защите. Выделить какие-то особые вузы, студенты которых больше заказывают, нельзя – у нас заказывают студенты буквально всех вузов и направлений. Правда, в этом году поток заказов немного уменьшился». 

Владимир Сакович, проректор по учебной работе Гидрометеорологического факультета «Конечно, плагиат научных работ влияет на качество образования студентов, но я думаю, что в целом на уровне науки это не скажется. Всегда есть студенты, которые стремятся к самостоятельным исследованиям, за этим они и пришли учиться. Таким студентам просто не нужно ничего воровать у других, и Интернет для них – это в первую очередь источник информации». 

Андрей Григоренко, преподаватель факультета социальных наук РГПУ имени Герцена «Любители плагиата – это чаще всего юноши, которым вуз нужен только как отсрочка от армии и девушки, которые поступили в вуз под давлением мамы с папой. Студенты, которые осознанно пришли за образованием, все делают сами».

МГУ

В МГУ, на суперкомпьютере «Ломоносов», запущена имитационная модель развития России
Источник: MsuNews.Ru, Дата: 31/03/2011

Как сообщает издание CNews, в Московском государственном университете, на суперкомпьютере «Ломоносов», запущена модель, имитирующая развитие социально-экономической системы России. Перед специалистами была поставлена задача оценить влияние инновационных отраслей на социально-экономические и демографические показатели страны в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Имитационная модель разрабатывалась специалистами научных групп центрального экономического института РАН и МГУ имени М.В. Ломоносова и опирается на технологии агентного моделирования. Модель основана на взаимодействии 100 миллионов виртуальных агентов, условно представляющих социально-экономическую среду России. Поведение каждого агента задано набором алгоритмов, которые описывают его действия и взаимодействие с другими агентами в реальном мире.

Использование 200 процессоров суперкомпьютера позволило сделать прогноз на 50 модельных лет для среды объемом 100 миллионов агентов всего за 1 минуту 30 секунд. Эта же модель была рассчитана с помощью 1000 процессоров. Во втором случае на решение задачи было потрачено примерно 16 секунд. Данные для моделирования были предоставлены Федеральной службой государственной статистики и российским мониторингом экономического положения и здоровья населения.

Эксперименты с моделью показали, что одни и те же параметры (рождаемость, продолжительность жизни и т.д.) могут приводить к различным результатам в зависимости от размера социума. При запуске одной и той же версии модели с разным количеством агентов результаты отличались на 4,5%. В первом случае моделирование велось для 100 миллионов агентов, а во втором – для 100 тысяч агентов.

Сейчас в разработке находится еще ряд моделей, в частности: модель транспортной сети г. Москвы, модель корпоративных слияний и поглощений, модель социальных кластеров.
ДЛЯ КИТАЙЦЕВ ИЗДАЛИ УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ «ЯЗЫК РУССКОГО ПРАВОСЛАВИЯ»
Источник: regions.ru, Дата: 31/03/2011

В МГУ имени М.В. Ломоносова издано необычное учебное пособие «Язык русского Православия. Учебное пособие на основе текстов Евангелия от Марка для говорящих на китайском языке».

Идея создания пособия принадлежит Е.В. Бельскому, который уже в течение шести лет имеет уникальный опыт преподавания китайским студентам русского языка на основе евангельских текстов. Шестнадцать уроков, из которых состоит пособие, интересны как по своему содержанию, так и по разработанной Е.В. Бельским методике подачи и закрепления материала. Упражнения отличаются разнообразием (это и чтение, и перевод, и ответы на вопросы, и сопоставительный анализ, и диалоги, и задания творческого плана). Весомый вклад в совершенствование пособия внесла к.ф.н. Л.А. Борис, специалист по стилистике русского языка.

Ценность данной работы состоит в переводе на китайский язык комментариев из книги «Четвероевангелие» архиепископа Аверкия (Таушева), объясняющих наиболее непонятные для учащихся места из библейского текста. Над этим переводом работал целый коллектив китайских студентов и аспирантов, изучающих русский язык в Высшей школе перевода и пишущих курсовые и дипломные работы на темы, так или иначе связанные с русской духовной культурой. Общей редакцией перевода занималась к.ф.н. М.В. Румянцева, составитель «Русско-китайского словаря православной лексики», выпущенного в 2008 году. Словарь широко используется в заданиях к урокам, его фрагменты приводятся в конце книги после Толкового словаря библейских слов и выражений.

Пособие также интересно тем, что создано и издано в стенах Московского Университета и рассчитано на учащихся, вовсе не знакомых или едва знакомых с Библией и христианством. Авторами руководило стремление заполнить тот духовный пробел, который существует у молодых людей, пытающихся что-то понять в русском языке и русской культуре и не имеющих представления о генетической основе этого языка и культуры. При этом авторы пытались учитывать и специфику китайского менталитета, и светский характер учебного процесса в МГУ в целом. Символично, что к данной книге написано два предисловия: одно составлено деканом ВШП профессором Н.К. Гарбовским, а другое – протоиереем Дмитрием Смирновым, благословившим коллектив авторов на этот труд, сообщает "Благовест" .

Коллектив авторов выражает надежду, что данная книга может быть полезной для китайских студентов, как светских так и духовных учебных заведений, а также для русских переводчиков Священного Писания, специалистов и студентов, изучающих китайский язык, преподавателей русского языка, работающих с китайской аудиторией. 
Ректор МГУ заявил о бедственном положении с изучением истории в школах
Источник: GZT.ru, Дата: 31/03/2011

Школьники плохо знают историю, и это показывают олимпиады, заявил ректор МГУ Виктор Садовничий.

По его словам, ежегодно десятки тысяч школьников практически из всех регионов «показывают слабые знания исторических фактов и неумение ими апеллировать». Как сообщает РИА «Новости», об этом ректор МГУ заявил на первом всероссийском съезде учителей истории.

Он предположил, что в школах может быть недостаточное количество часов истории и что методический уровень подготовки может не соответствовать современным требованиям. Также Садовничий отметил, что издательства выпускают новые учебники, не заботясь о содержании и не советуясь с учительским сообществом.

Профессиональная историография не должна быть подчинена национализму и этноцентризму - мнение ученого
Источник: КАЗИНФОРМ, Дата: 31/03/2011

Во многих независимых странах СНГ стала появляться своя национальная история, основанная на этноцентризме. Он пришел на замену идеологии политизации истории.

Об этом корреспонденту Казинформа сказал профессор МГУ, президент Ассоциации исследователей российского общества Геннадий Бордюгов в ходе Дулатовских чтений на тему «Историческая наука и преподавание истории в современном Казахстане, России и странах Центральной Азии», которые проходят в Алматы на историческом факультете КазНУ им. аль-Фараби.

По его мнению, это неизбежный этап в создании национальных историй, потому что любое независимое государство должно иметь свою духовную опору. И она безусловно связана с созданием национальной истории. «Думаю, что еще какое-то время этноцентризм будет превалировать, а потом начнет  побеждать научный взгляд. Профессиональная историография не должна быть подчинена национализму и этноцентризму», - считает российский историк.

Г.Бордюгов отметил, что он впервые в Казахстане и рад возможности обсуждать и дискутировать с коллегами из других стран. «В частности, одна из тем касается того, как в Казахстане и России осмысливается советское прошлое. Сейчас это независимые государства, где происходит переосмысление общего прошлого. «И в этом вопросе возникает немало новых проблем, потому что на многие вещи мы теперь смотрим по-другому. И надо понять, как и почему мы смотрим так или иначе на репресии, голод, депортации, проблему освоения целинных и залежных земель», - подчеркнул он.

По его словам, на этот счет существуют разные точки зрения. Так, сегодня есть возможность свободно высказывать и обсуждать многие темы. Вместе с тем  появилась возможность работать с новыми архивными материалами  и источниками, которые в советское время были закрыты. Вхождение в оборот новых документов и материалов повлекло и появление новых теорий и концепций, связанных с событиями ХХ века. «Многие из этих проблем мы обсуждаем сегодня. И у нас есть возможность посмотреть, где мы находимся в осмыслении тех или иных сюжетов истории. Где нам стоит сблизить точки зрения или хотя бы понять, почему существуют разные концепции. Самое главное, на что я сам надеюсь, это будет история, которая будет обсуждаться  в рамках европейского подхода», - сказал ученый.
Кудрин: Миловидов подал заявление об отставке, я предложил Панкина
Источник: Infox.ru, Дата: 31/03/2011

Министр финансов Алексей Кудрин официально заявил, что глава Федеральной службы по финансовым рынкам России Владимир Миловидов собрался в отставку, а на его место предложен замминистра финансов Дмитрий Панкин.

Глава ФСФР Владимир Миловидов, который занимает свой пост с 2007 года, подал заявление об отставке, министерство финансов России предлагает на его должность кандидатуру заместителя главы Минфина Дмитрия Панкина, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на вице-премьера, министра финансов Алексея Кудрина.

«Миловидов написал заявление об отставке, что касается кандидатуры Панкина, то я ее и внес», — заявил Кудрин, отвечая на вопрос о ситуации с руководством ФСФР.

30 марта СМИ со ссылкой на источники в правительстве сообщили о том, что Миловидов подал заявление об отставке, на его место предложена кандидатура заместителя главы Минфина Дмитрия Панкина, однако в конце дня эта информация так и не подтвердилась.

Дмитрий Панкин родился 6 октября 1957 года в Ленинграде. В 1981 году окончил Ленинградский государственный университет имена Жданова по специальности «политическая экономия». В 2004 году он стал заместителем директора Департамента международных финансовых отношений, государственного долга и государственных финансовых активов Минфина, с 2008 года назначен директором этого же департамента. В том же 2008 году году стал заместителем главы Минфина РФ.

Миловидов на новой кафедре МГИМО

Сразу после отставки, Миловидов возглавил кафедру «Международные финансы» МГИМО, как сообщил представитель вуза. «Кафедра была создана недавно — приказом ректора от 7 февраля», — уточнил он.

Глава ФСФР подтвердил эту информацию. «Пока я руковожу кафедрой на общественных началах, но в дальнейшем планирую заняться этим серьезно», — сказал Миловидов, закончивший в 1984 году МГУ по специальности «экономист».

Глава ФСФР уходит в науку
Источник: Финанс, Дата: 31/03/2011

Подавший заявление об отставке глава Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР) Владимир Миловидов возглавил кафедру «Международные финансы» в Московском государственном институте международных отношений (МГИМО).

Об этом сообщают информагентства, одни ссылаются на ФСФР, другие – на МГИМО, третьи - на самого Владимира Миловидова. Кафедра «Международные финансы» создана в МГИМО в феврале, и пока глава ФСФР руководит ей на общественных началах, но планирует заняться научной деятельностью серьезно. Владимир Миловидов закончил МГУ по специальности «экономист».

Также Владимир Миловидов распоряжением правительства награжден медалью П.А. Столыпина II степени за большой вклад в развитие системы государственного регулирования рынка ценных бумаг РФ, сообщает ФСФР.

Накануне стало известно, что глава ФСФР Владимир Миловидов подал в отставку. Он возглавляет ФСФР почти 4 года, сменив Олега Вьюгина в мае 2007-го. Новым руководителем укрупненного недавно ведомства может стать замминистра финансов Дмитрий Панкин. Уход господина Миловидова рассматривается как завершение его противостояния с Минфином.

Сейчас в России создается мегарегулятор на финансовом рынке. Согласно указу президента, Росстрахнадзор присоединяется к ФСФР, которой передаются функции ведомства по контролю и надзору в сфере страховой деятельности. Минфин будет осуществлять выработку и реализацию государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере финансовых рынков. ФСФР будет осуществлять функции по нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в сфере финансового рынка (за исключением банковской и аудиторской деятельности).
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