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СПбГУ
"У нее любая роль была яркой". Киновед о Людмиле Гурченко
Источник: videoportal.su, Дата: 31/03/2011

День назад не стало культовой актрисы советского и российского кино Людмилы Гурченко. При жизни о ней говорили разные вещи, многие жаловались на "трудный" характер Людмилы Марковны. Однако сегодня о Гурченко вспоминают только хорошее. Какой след оставила актриса в нашей культуре - об этом в интервью "Первому Интернет-ТВ" рассказал директор программы «Актерское искусство» (СПбГУ), профессор Вадим Лобанов:
Аудио: http://www.videoportal.su/novosti/obschestvo/u-nee-lyubaya-rol-byila-yarkoy--kinoved-o-lyudmile-gurchenko-audio.html 

В СПбГУ создается ресурсный вычислительный центр
Источник: BaltInfo, Дата: 31/03/2011

В Санкт-Петербургском государственном университете создается ресурсный центр «Вычислительный центр СПбГУ». Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе вуза, одной из его главных задач станет создание надежной системы для обработки и хранения данных.

«Центр создается в рамках реализации Программы развития Университета. Целью построения «Вычислительного центра» является создание IT-инфраструктуры, которая могла бы решать не только вычислительные задачи учебно-научного характера, но и обеспечивала функционирование информационных систем, поддерживающих административно-хозяйственный и учебный процесс по различным направлениям деятельности», - отметили в пресс-службе.

В Петербурге появится "Вычислительный центр СПбГУ". Для надежной системы обработки и хранения данных
Источник: kurier-media.ru, Дата: 31/03/2011

Санкт-Петербургский государственный университет создает ресурсный центр "Вычислительный центр СПбГУ". Одной из его главных задач станет создание надежной системы для обработки и хранения данных, сообщает пресс-служба СПбГУ.

Целью "Вычислительного  центра", по словам сотрудников вуза, является создание IT-инфраструктуры, которая могла бы решать не "только вычислительные задачи учебно-научного характера, но и обеспечивала функционирование информационных систем, поддерживающих административно-хозяйственный и учебный процесс по различным направлениям деятельности".

Для этого предлагается применять технологии виртуализации и объединения вычислительных ресурсов.

На первом этапе такое решение позволит эффективно использовать уже имеющиеся в университете ресурсы, а в будущем иметь возможность последовательно наращивать вычислительные мощности в соответствии с возникающими потребностями.

Таким образом, суть решения заключается в создании единой виртуальной сервис-ориентированной IT-инфраструктуры.

Создание высокотехнологичных ресурсных центров  в СПбГУ  позволит использовать уникальное научное оборудование на полную мощность, снизить стоимость его эксплуатации, оптимизировать расходы на подготовку помещений.

Самим же ресурсным центрам отводится роль сопровождения научно-образовательных проектов сотрудников университета и партнеров на условиях равной доступности.
Письма с просьбой доносить на студентов вывесили на сайте СПбГУ

Источник:   Аргументы и факты Петербург, Дата: 31/03/2011

На сайте СПбГУ теперь будут публиковать письма, в которых ВУЗ просят «стучать» на студентов 

Письма с просьбой предоставлять личные данные студентов приходят в университет как от военных комиссариатов, так и из управления внутренних дел. Так, ректора СПбГУ потребовали предоставить данные о национальностях и возрасте студентов.

Кроме того, как сообщает Газета.СПб.Ру, недавно полицейские запросили список сотрудников и студентов, с которыми нужно проводить профилактическую работу. Объяснялось это необходимостью составления антитеррористического паспорта.

Как пояснил Илья Дементьев, проректор-руководитель аппарата ректора СПбГУ, подобных писем приходит очень много.

«Те, которые сегодня опубликованы на сайте – это не уникальная ситуация. И сегодня пришли ровно такие же – и они тоже будут опубликованы на сайте. Это не уникальный случай, к сожалению, это ситуация, имеющая место как минимум раз в неделю».

По его словам, теперь все подобные запросы теперь будут размещаться в открытом доступе.

Валентина Матвиенко вручила госнаграды
Источник: Русский мир, Дата: 31/03/2011

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко вручила государственные награды в Смольном институте, сообщает «Фонтанка.ru».

В этом году премии удостоилось 74 человека. Примечательно, что в списке есть и Олег Смирнов, который оказал непосильную помощь спасателям при крушении «Невского экспресса» в 2009 году. Стоит отметить, что мужчина, будучи раненным, помог эвакуировать около 30 человек.

Кроме того, среди награждённых есть артисты и сотрудники Мариинского театра, бывший главный художник Петербурга, а ныне директор института искусств СПбГУ Иван Уралов и другие.

Вручая награды, губернатор особо отметила тот факт, что среди награждаемых много учителей, педагогов вузов и профессиональных училищ; это говорит о том, что государству важны люди именно этой профессии, и с каждым годом для педагогов делается всё больше. Хотя сама Валентина Матвиенко была вынуждена признать, что пока ещё далеко не всё сделано, что следовало бы. 

Zalivaet.spb.ru и Смольный договорились о сотрудничестве. Теперь всю информацию с сайта будут читать в Смольном.
Источник: piter.tv, Дата: 31/03/2011

Федор Горожанко сегодня встретился с вице-губернатором Михаилом Осеевским. Портал, который создал  студент третьего курса СПбГУ,  привлек внимание специалистов Смольного.

ФЕДОР ГОРОЖАНКО, СОЗДАТЕЛЬ САЙТА «ZALIVAET.SPB.RU»

    Я составил небольшой отчет о деятельности моего сайта, о всех протечках, адресных планах и так далее. Все это я отправил вице-губернатору Осипову в Твиттер (прим. ред. – Осеевскому). У нас завязалась переписка, и в итоге он пригласил меня пообщаться.

МИХАИЛ ОСЕЕВСКИЙ, ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР

    Мы поговорили на темы, которыми занимается Федор и которые волнуют нас. Все это мы обсудили. Моя точка зрения, что пока люди сами не начнут помогать себе, ничего не изменится. У нас есть положительный опыт домов, где появились товарищества жильцов. Там и снег лучше убирается, и крыши не протекают.

Для того, чтобы показать людям реальную пользу от самоуправления, Осеевский и Горожанко решили работать вместе, то есть «Заливает.СПБ» будет сотрудничать с муниципалитетом.

МИХАИЛ ОСЕЕВСКИЙ, ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР

    Это все для того, чтобы попробовать организовать народный контроль. На сайт Федора поступала бы информация о том, где и как ведется работа, качественно ли. И тогда у нас, у губернатора появится больше информации, объективной, что называется, снизу, как там на самом деле все обстоит.

На постоянную работу Федора пока не берут. Ему нужно закончить университет. А вот в качестве внештатного советника – пожалуйста.

ФЕДОР ГОРОЖАНКО, СОЗДАТЕЛЬ САЙТА «ZALIVAET.SPB.RU»

    Проблем с содержанием сайта у меня нет. Обработка информации много времени занимает, но я готов это делать и на общественных началах.
В Казани обсудят студенческий плагиат
Источник: tatar-inform.ru, Дата: 01/04/2011

50 процентов студентов предпочитают скачивать рефераты, эссе и курсовые из Интернета, а от 3 до 7 процентов покупают готовые работы.

7 апреля в Казани состоится круглый стол «Противодействие псевдообразовательным практикам в университете: студенческому плагиату и обману с использованием заказных рефератов, курсовых и дипломных работ».

По данным Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», 50 процентов студентов предпочитают скачивать рефераты, эссе и курсовые из Интернета, а от 3 до 7 процентов покупают готовые работы.

Тестирование студенческих работ на экономическом факультете СПбГУ с помощью самостоятельно разработанной программы антиплагиата «АУРА-Текст» показало, что студенты списывают из Интернета до 90 процентов текста учебных работ. Кроме того, студенческая среда демонстрирует высокую степень терпимости по отношению к списыванию и обману в учебном процессе.

По мнению социологов, подобные практики можно рассматривать как выражение «скрытого учебного плана» и общедоступную «школу теневой экономики», в которой массово обучаются тому, как обходить установленные правила и использовать обман в достижении социальных целей. Это, несомненно, отдаляет Россию от идеала правового государства и препятствует модернизации общества.

В 2010 году социологи Казанского федерального университета предприняли пилотное исследование «рефератно-дипломного бизнеса», которое показало, что в Казани сложился устойчивый рынок учебного товара. Есть продавцы-одиночки, но центральное положение заняли так называемые «образовательные центры» («учебные центры», «центры помощи студентам»), работающие в условиях серьезной конкуренции. Было выявлено более 10 подобных центров, активно продвигающих себя на рынке Казани уже от 6 до 11 лет, сообщает пресс-центр вуза.

Часто за многообещающей вывеской кроется бизнес индивидуального предпринимателя без лицензии на ведение образовательной деятельности, однако наибольший размах имеет торговля, налаженная юридическими лицами. Они имеют офисы продаж, штат сотрудников и авторов, сайт в Интернете, банки готовых работ и широкое предложение разнообразных услуг. Существуя формально за рамками российской системы образования, «учебные центры» и торговцы образовательным товаром на рефератно-дипломном рынке действуют прямо и непосредственно как контрагенты лицензированных вузов России. Учебный товар изготавливается по конвейерному принципу, но с учетом требований и по учебно-методическим материалам конкретных вузов, корректируется и выверяется в соответствии с ожиданиями научных руководителей и преподавателей.

Основные вопросы «круглого стола»: почему произошли «нормализация» и рутинизация псевдообразовательного поведения и какие меры следует принять для противодействия распространению антиучебной субкультуры среди студенчества. Предполагается участие в режиме видеоконференции экспертов из российских и британских университетов. 
Испанские каникулы для разработчиков образовательных стандартов
Источник: bfm.ru, Дата: 01/04/2011

Конференция « Государственные образовательные стандарты» под председательством депутата Госдумы Гаджимета Сафаралиева пройдет в апреле на одном из курортов Испании. Участие обойдется в 5 тысяч долларов, некоторые заплатят из бюджетных

Участники конференции по образовательным стандартам получат «пятерку» звезд за 5 тысяч долларов в отеле Europe Villa Cortes в Испании. Фото: tenerife.co.ukУчастники конференции по образовательным стандартам получат «пятерку» звезд за 5 тысяч долларов в отеле Europe Villa Cortes в Испании. Фото: tenerife.co.uk

      Комитет по образованию Госдумы запланировал обсуждение законопроекта «Об образовании» на 22 – 29 апреля. Оно пройдет в формате международной конференции «Государственные образовательные стандарты» далеко от России, система школьного образования которой и требует жарких дебатов, — на испанском Тенерифе.

      Чтобы участников конференции не отвлекали бытовые мелочи, организаторы — Комитет по образованию Госдумы РФ и НОУ ВПО «Институт правовой экономики» — предлагают им поселиться в пятизвездочный отель Europe Villa Cortes 5.

      «Он удобно расположен в центральном районе знаменитого побережья Playa de las Americas. Внешнее и внутреннее убранство корпусов поражает своим изяществом и великолепием, а гостиничный комплекс в целом напоминает сказочный город, возникший в чудесном тропическом раю. Гостей отеля ожидает высочайшее качество комфорта и приятное разнообразие сервисных услуг», — сообщается в официальном письме, которое получили приглашенные к участию руководители российских вузов.

      Для участия в конференции необходимо произвести до 1 апреля оплату за размещение в одноместном номере (109 630 рублей в одноместном номере и 86 010 рублей — в двухместном). Организационный взнос — 7 200 рублей, прочие расходы — около 17 тысяч рублей. Таким образом, самый дешевый вариант поездки обойдется участникам в 97 525 рублей, а самый дорогой — 133 905 рублей (по сегодняшнему курсу — 4696 долларов). Это без учета таких приятных мелочей, как SPA и сауна.

      Информация о мероприятии и текст приглашения датированы 17 марта, напечатаны на бланке депутата Государственной Думы РФ за № 1200-СГК и подписью заместителя председателя комитета по образованию и науке, члена-корреспондента РАН, профессора Гаджимета Сафаралиева.

      Приглашение было направлено ректорам образовательных учреждений высшего и дополнительного профобразования.

      Одно из таких писем BFM.ru обнаружил на сайте Санкт-Петербургского государственного университета в разделе «Обращения к ректору».

      Как выяснилось, ректор СпбГУ Николай Кропачев отказался принимать участие в конференции. Позицию руководства университета BFM.ru озвучил проектор Илья Дементьев: «Закон «Об образовании» обсуждается на всех уровнях, в каждой квартире, и нам бы хотелось принять в этом участие. Но приглашать руководителей бюджетных организаций в поездку стоимостью 5 тысяч долларов, то есть в командировку за бюджетный счет, за счет средств, которые можно направить на научные исследования или на стипендии аспирантов, неправильно. На мой взгляд, есть и другие способы обсуждения стандартов».

      BFM.ru связался с главным менеджером конференции на Тенерифе, ректором Института правовой экономики Кириллом Братцевым, однако он выразил готовность общаться не ранее понедельника, сославшись на свое отсутствие в Москве.

      В приемной депутата Госдумы Гаджимета Сафаралиева BFM.ru сообщили, что он в отъезде в рамках региональной недели и связаться с ним сегодня не удастся.

      Его коллега, зампред думского комитета по образованию Олег Смолин, высказал BFM.ru свое мнение по этому вопросу. «Я думаю, что стандарты российского образования нужно обсуждать в России — может быть, на родной земле будет больше здравого смысла. Я бы на месте ректоров отказался ехать для этого в Испанию. Вообще на разработку стандартов школьного образования уже потрачено 700 млн рублей, в работе было задействовано 400 специалистов, и за эти деньги они сделали стандарты, которые вызывают протесты по всей стране».

      По мнению Олега Смолина, образовательные стандарты должны быть урегулированы федеральным законом «Об образовании». Он также считает, что должны быть учтены два принципиальных момента: первый — форма не может быть без содержания и второй — следует утвердить так называемый «золотой запас» обязательных учебных предметов, которые все школьники будут изучать бесплатно.

      «Исследования по системе PISA (Programme for International Student Assessment, осуществляемая Организацией Экономического Сотрудничества и Развития) показали, что страны, в которых много обязательных предметов, попадают в разряд «средние» и «лучшие». А там, где мало обязательных предметов (как в США), — в разряд «средние» и «худшие». Россия в рейтинге ООН по образованию сейчас занимает 54-ю строчку. Это надо менять», — убежден Смолин.
НГУ признали в числе лидеров по созданию научно-образовательной элиты
Источник: academ.info, Дата: 01/04/2011

Независимое рейтинговое агентство «РейтОР» представило очередной рейтинг вузов, составленный на основе данных об образовании российской научно-образовательной элиты, сообщает пресс-служба Новосибирского госуниверситета. НГУ занимает в этом рейтинге 4 место.

К элите авторы рейтинга отнесли академиков РАН, членов-корреспондентов РАН и  ректоров вузов (государственных и негосударственных). Всего в выборку попали 1758 человек. По сравнению с прошлогодним исследованием количество респондентов увеличилось на 66 процентов.

Как и в предыдущих аналогичных исследованиях, на первом месте оказался МГУ им. М. В. Ломоносова – его выпускники занимают одну пятую часть современной научно-образовательной элиты. Второе место у СПбГУ. Примерно четверть ведущих учёных окончили оба вуза – МГУ и СПбГУ. Третье место – у МФТИ.

Заметно укрепил свои позиции Новосибирский государственный университет, получивший статус «национального исследовательского университета» (НИУ). В прошлогоднем рейтинге вуз разделял 11–12 позицию, в этом занял 4-ю.  Пятое место у Национального исследовательского университета МАИ. Такие резкие изменения в рейтинге авторы объясняют существенным расширением выборки.

В ТОП-50 рейтинга из сибирских вузов вошли также Томский государственный университет (13 место) и Томский политехнический университет (19 место).

Рейтинг составлялся на основе открытой информации о высшем образовании и учёных степенях представителей элиты. Всего в перечень вошли 444 вуза России, бывшего СССР и дальнего зарубежья. Подавляющее большинство учёных и ректоров окончили отечественные вузы, незначительное количество – вузы постсоветских государств и двое – зарубежные. 
НГУ признали в числе лидеров по созданию научно-образовательной элиты
Источник: 1nsk.ru, Дата: 01/04/2011

Независимое рейтинговое агентство «РейтОР» представило очередной рейтинг вузов, составленный на основе данных об образовании российской научно-образовательной элиты, сообщает пресс-служба Новосибирского госуниверситета. НГУ занимает в этом рейтинге 4 место.

К элите авторы рейтинга отнесли академиков РАН, членов-корреспондентов РАН и ректоров вузов (государственных и негосударственных). Всего в выборку попали 1758 человек. По сравнению с прошлогодним исследованием количество респондентов увеличилось на 66 процентов. 

Как и в предыдущих аналогичных исследованиях, на первом месте оказался МГУ им. М. В. Ломоносова – его выпускники занимают одну пятую часть современной научно-образовательной элиты. Второе место у СПбГУ. Примерно четверть ведущих учёных окончили оба вуза – МГУ и СПбГУ. Третье место – у МФТИ. 

Заметно укрепил свои позиции Новосибирский государственный университет, получивший статус «национального исследовательского университета» (НИУ). В прошлогоднем рейтинге вуз разделял 11–12 позицию, в этом занял 4-ю. Пятое место у Национального исследовательского университета МАИ. Такие резкие изменения в рейтинге авторы объясняют существенным расширением выборки.

В ТОП-50 рейтинга из сибирских вузов вошли также Томский государственный университет (13 место) и Томский политехнический университет (19 место).

Рейтинг составлялся на основе открытой информации о высшем образовании и учёных степенях представителей элиты. 

Всего в перечень вошли 444 вуза России, бывшего СССР и дальнего зарубежья. Подавляющее большинство учёных и ректоров окончили отечественные вузы, незначительное количество – вузы постсоветских государств и двое – зарубежные.
НГУ занял 4-е место в топ-50 лучших вузов
Источник: nsk.sibnovosti.ru, Дата: 01/04/2011

Новосибирский государственный университет занял 4-е место в рейтинге вузов, формирующих научно-образовательную элиту.

Как сообщили в пресс-службе НГУ, топ-50 вузов составлен независимым рейтинговым агентством «РейтОР». Авторы исследования относят к элите академиков РАН, членов-корреспондентов РАН и ректоров вузов. Всего в выборку попали 1758 человек.

Первое место в рейтинге занял МГУ им. Ломоносова – его выпускники составляют пятую часть научно-образовательной элиты. Второе место у СПбГУ, третье у МФТИ.

НГУ поднялся с 12 на 4-ю позиции. Такой резкий скачок авторы объясняют расширением выборки (на 66%).

Также в топ-50 вошли еще два сибирских вуза – Томский государственный университет (13-е место) и Томский политехнический университет (19-е место).
НГУ занял 4-е место в новом рейтинге вузов
Источник: news.ngs.ru, Дата: 01/04/2011

Новосибирский государственный университет занял 4-е место в рейтинге вузов, составленном агентством «РейтОР» на основе данных об образовании российской научно-образовательной элиты.

К элите авторы рейтинга отнесли академиков РАН, членов-корреспондентов РАН и ректоров вузов (государственных и негосударственных). Всего в выборку попали 1758 человек.

На первом месте оказался МГУ им. М.В. Ломоносова, на втором — СПбГУ, третье место — у МФТИ.

Авторы исследования отмечают, что НГУ заметно укрепил свои позиции в рейтинге, поднявшись с 11-12-го мест прошлогоднего рейтинга на 4-ю строчку. Представительство вуза в рейтинге выросло с 1,3 до 2 % — такова доля выпускников университета в выборке научной элиты, которой руководствовались составители рейтинга.

Из сибирских вузов в топ-50 рейтинга вошли также Томский государственный университет (13-е место) и Томский политехнический университет (19-е место). Новосибирский государственный технический университет занял 53–69-е места, разделив их с другими вузами.

Справка: Рейтинг составлялся на основе открытой информации о высшем образовании и ученых степенях представителей элиты. Всего в перечень вошли 444 вуза России, бывшего СССР и дальнего зарубежья (Болгарии, Латвии, Польши).
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