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СПбГУ
Впервые в Челябинске зазвучит терменвокс Олеси Ростовской
Источник: uralpress.ru, Дата: 01/04/2011

В ближайший понедельник, четвертого апреля, в Челябинском зале камерной и органной музыки состоится необычный и редкостный даже для самых завзятых меломанов концерт. Многие из них впервые услышат терменвокс « Играющая на волнах», точнее на этом самом терменвоксе, – москвичка Олеся Ростовская. Лауреат и дипломант международных и всероссийских конкурсов, член Союза композиторов России, член Ассоциации исполнителей электронной музыки она представит слушателям авторские композиции и переложения для терменвокса сочинений композиторов-классиков, а также органную музыку.

О молодой исполнительнице и её удивительном инструменте корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» рассказала пресс-секретарь Челябинского концертного объединения Елена Пилипенко.

Выпускница Московской консерватории (по специальностям «композиция» и «орган»)  и Санкт-Петербургского государственного университета ( по специальности  «карильон») Олеся Ростовская — органист Ансамбля духовной музыки “Благовест” и параллельно  солистка двух ансамблей -  “Arsmirabilis” и  «Duoinventum». Она активно сотрудничает со многими известными оркестрами, выступает в составе камерных ансамблей и ведёт большую  сольную исполнительскую деятельность на органе, карильоне и терменвоксе. В ее репертуаре — старинная, классическая, современная музыка, в том числе собственные сочинения. Олеся - активно пишущий композитор.  Ей принадлежат  сочинения в самых в разных жанрах, музыка к спектаклям, мультимедийным инсталляциям, электроакустические композиции. Произведения Ростовской  звучали в залах Московской консерватории, Концертном зале имени  Чайковского, Московском Международном Доме Музыки, Концертном зале Мариинского театра, а также   в концертных залах многих городах России, Украины, Эстонии, Бельгии, Великобритании, Германии, Франции, Нидерландов и других стран Западной Европы.

Звучание терменвокса, на котором Олеся играет уже больше десяти лет, многие определяют как «музыку звезд»,  потому что в нем и в самом деле есть что-то космическое, таинственное, непостижимое. Этот удивительный инструмент своим тембром напоминает нечто среднее между прекрасным человеческим голосом и летящими звуками струнного инструмента, он может звучать как скрипка, виолончель, флейта…Терменвокс -  электромузыкальный инструмент, созданный в 1919 году русским изобретателем Львом Сергеевичем Терменом. Звук на терменвоксе возникает от движений рук исполнителя в пространстве перед специальными антеннами.  Со стороны кажется, что звук возникает ниоткуда. Изменение  его высоты достигается путем приближения руки к правой антенне, в то время как громкость управляется приближением другой руки к левой антенне. Отсюда и название концертной программы, с которой Олеся Ростовская познакомит челябинцев, – «Играющая на волнах». Начало концерта в 18-30.
РЖД ввели в Челябинске последнюю площадку единого информационно-сервисного центра
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ОАО "РЖД" ввело в эксплуатацию третью площадку Единого информационно-сервисного центра (ЕИСЦ) в Челябинске, сообщила пресс-служба РЖД.

Запуск площадки в Челябинске стал завершением проекта по переключению контактных телефонных номеров справочных по всей сети РЖД на единый номер. Челябинская площадка ЕИСЦ будет обслуживать справочные телефоны вокзалов от Урала до Дальнего Востока, может обрабатывать 25% всей нагрузки вызовов ЕИСЦ – порядка 15 млн вызовов в год. В челябинском офисе ЕИСЦ будет трудиться 230 человек.

Официальное открытие ЕИСЦ состоялось 1 октября 2010 года в Москве, 15 декабря открылась площадка в Ростове-на-Дону. Звонки со всех концов страны распределяются между площадками контактного центра по территориальному принципу. Офис ЕИСЦ в Ростове-на-Дону обслуживает справочные телефоны вокзалов европейской части РФ до Урала. С запуском челябинской площадки ЕИСЦ осуществляется обслуживание всех остальных справочных телефонов вокзалов от Урала до Дальнего Востока.

Общая численность рабочих мест Челябинской площадки составляет 230, общее количество сотрудников – 625 человек. Площадка может обрабатывать 25% всей нагрузки вызовов ЕИСЦ (15 млн вызовов в год). Программное обеспечение и оборудование, установленные в офисе в Челябинске, абсолютно идентичны программно-аппаратному комплексу и оборудованию в Москве и Ростове-на-Дону, что позволяет обеспечивать единые стандарты обработки обращений и обслуживания абонентов. Распределенная система обслуживания ЕИСЦ дает возможность регулировать нагрузку на операторов путем интеллектуальной маршрутизации.

Справка:

С вводом в работу телефона ЕИСЦ пассажиры могут звонить и по привычным для них телефонам, их звонки будут автоматически переводиться на телефон ЕИСЦ. Пассажиры могут задать вопрос не только по телефону, но и направить его по факсу или по электронной почте - все эти обращения будут поступать в ЕИСЦ и немедленно направляться свободному оператору.

Единый информационно-сервисный центр ОАО "РЖД" станет одним из крупнейших распределенных контактных центров в нашей стране. Работа центра будет вестись на 3 площадках: в Москве, Ростове-на-Дону и Челябинске, и на каждую площадку будут направляться звонки от пассажиров ближайших регионов.

Российская железнодорожная монополия РЖД считает первоочередной задачей создание в структуре холдинга сетевой логистической компании, позиционируемой как логистический провайдер, и предоставляющей клиентам комплексные логистические услуги, сообщил в среду журналистам глава компании Владимир Якунин. 

По его словам, речь может идти о создании в перспективе единого логистического субхолдинга.

"Мы стремимся сформировать новый для компании (РЖД - ред.) бизнес с помощью современных логистических технологий. В перспективе деятельность в области комплексной контрактной логистики, терминально-логистических услуг и в сфере управления терминалами может быть интегрирована в рамках единого логистического субхолдинга",- сказал Якунин, выступая перед студентами и преподавателями Санкт-Петербургского госуниверситета и Петербургского государственного университета путей сообщения. Слова главы РЖД цитирует пресс-служба компании.

Выступление Якунина приурочено к открытию в Санкт-Петербурге Школы международной логистики.

По его словам, выходя на логистический рынок, РЖД заявляет о своих планах стать не только крупнейшей транспортной, но и одной из лидирующих международных логистических компаний.

Президент РЖД рассказал об основных стратегических направлениях развития логистического бизнеса компании, отметив, что необходимо создание системы современных терминально-логистических комплексов по всей сети российских железных дорог, оптимизация существующих терминально-складских активов РЖД и развитие бизнеса в области терминального оперирования, а также создание в структуре холдинга РЖД логистической компании, обеспечивающей интеграцию услуг структурных подразделений и дочерних обществ РЖД, а также внешних поставщиков, в комплексную услугу управления цепочкой поставок.

Якунин также отметил, что РЖД прорабатывает перспективный проект создания сети терминально-логистических центров (ТЛЦ), увязанных с полигоном курсирования регулярных контейнерных поездов.

Беспрецедентный масштаб этого проекта предусматривает: строительство более 50 крупных ТЛЦ (включая "сухие порты" на Дальнем Востоке, Балтике, Азово-Черноморском регионе), комплексную реконструкцию порядка 60 крупных грузовых дворов, модернизацию широкого круга объектов технологического комплекса, подъемно-транспортного оборудования около 400 грузовых дворов, реконструкцию путевого развития на подходах к терминалам, а также в транспортном узле в целом, говорится в сообщении пресс-службы РЖД.

"На сегодняшний день ряд приоритетных проектов создания терминально-логистической инфраструктуры уже переходят в практическую стадию. Это, в первую очередь, проект создания в Московской области терминально-логистического центра "Белый Раст", непосредственное участие в проработке которого принимает наш стратегический партнер - Deutsche Bank AG", - сообщил Якунин.

Пресс-служба РЖД напомнила, что планируемый логистический центр будет занимать территорию более 100 гектаров, на которой разместятся контейнерный терминал мощностью 290 тысяч TEU (контейнеров в 20-футовом эквиваленте) в год, универсальный терминал для переработки грузов промышленного назначения, универсальный складской комплекс, центр таможенного оформления грузов, а также административно-деловой центр.

Специалистами центра по развитию терминалов с привлечением DB International GmbH подготовлено технико-экономическое обоснование указанного проекта и инвестиционные предложения потенциальным инвесторам.

Другими примерами перспективных инфраструктурных проектов, находящихся в настоящее время в проработке, являются создание "сухого порта" в Ленинградской области в районе станции Шушары, а также строительство логистического центра "Доскино" в Нижегородской области, которые станут важными системообразующими объектами региональной индустриально-логистической инфраструктуры, отметила пресс-служба РЖД.

"Формирование современной терминально-логистической инфраструктуры создает предпосылки и для эффективного развития на ее базе операторской деятельности. В этом направлении нашей компанией тоже сделаны важные шаги. В частности, разработана концепция реформирования дирекций по управлению терминально-складским комплексом железных дорог - филиалов РЖД. Принято решение о создании центральной Дирекции по управлению терминально-складским комплексом. Дирекция будет консолидировать деятельность более 500 грузовых дворов, существующих на сегодня в РЖД, и заниматься оптимизацией структуры терминально-складских активов компании, - сказал Якунин.

Стратегическим направлением данной работы является создание условий для формирования на базе данной дирекции самостоятельной компании - терминально-складского оператора, который за счет рационализации своей деятельности на базе современных технологий и бизнес-процессов, а также сетевого охвата деятельности, сможет занять лидирующее положение в этом сегменте логистического рынка, отметил президент РЖД.
Русский по крови и по духу
Источник: ruskline.ru, Дата: 01/04/2011

Историк Игорь Фроянов о сущностных чертах русского человека …

В последнее время практически все политические силы России заговорили о значении и роли русского народа. 17 января 2011 года в подмосковных Горках Президент России Дмитрий Медведев на встрече с председателями обеих палат Федерального Собрания, их заместителями, руководителями ключевых комитетов Совета Федерации и фракций Государственной Думы неожиданно для многих заявил о том, что «особое внимание должно уделяться русской культуре. «Это основа, это костяк развития всей нашей многонациональной культуры. Это нормально, и об этом должно быть не стыдно говорить», - сказал он. Как подчеркнул глава Российского государства, «русские вообще являются самым большим народом нашей страны». «Русский язык является государственным. Русская Православная Церковь является крупнейшей конфессией нашей страны. Сидящие в этом зале представляют разные культуры, но значительная часть это представители русской культуры. И нам нужно развивать самые лучшие черты русского характера именно потому, что в какой-то период лучшие черты нашего характера сделали нашу страну сильной, по сути, создали нашу страну», - отметил тогда Д.Медведев.

Лидер партии «Справедливая России» Сергей Миронов в статье «Вселенная по имени Россия», опубликованной в «Литературной газете», пишет: «К числу приоритетных проблем сегодняшнего дня я отношу необходимость особого внимания к развитию русского народа, русской культуры и русского языка. Мне импонирует то, что эта тема была чётко заявлена президентом России Д.А.Медведевым во время недавней встречи с лидерами парламентских партий. Это важный сигнал. Хочется верить, что он переломит странные тенденции в нашей политической жизни, в частности, нелепую "стеснительность" в употреблении понятий "русский", "русский народ", "русская идентичность" и т.д., доходящую чуть ли не до вытеснения их из политического лексикона. Такая ложно понятая толерантность ведёт к тому, что "русский вопрос" начинают по-своему интерпретировать экстремисты, спекулируя на нём и отравляя сознание молодёжи. Да и никакая это не толерантность! Это глупость и непонимание души многонациональной России, её истории и современных реалий».

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов на одной из конференций сделал признание: «Меня иногда упрекают в том, что я слишком большое внимание уделяю русского вопросу, но я эти упреки не принимаю. Считаю, что русские сделали несколько гениальных открытий в своей истории. Одно из самых великих это сильное государство. Когда Киевская Русь блистала золотом своих куполов, Берлина не было на карте, а Париж представлял из себя небольшую деревушку». «Сегодня возникает закономерный вопрос: что делать, чтобы выйти из этой сложной ситуации. С точки зрения национальной, считаю, что без возрождения русского духа, русской культуры, русских традиций, русского коллективизма эта задача не решаема», - полагает Геннадий Зюганов.

На сайте ЛДПР также уделяется особое внимание «русскому вопросу». «В последнее время, как никогда, актуален русский вопрос. В предвыборной лихорадке его пытаются взять на вооружение самые разные политические силы. Только ЛДПР не делает конъюнктурных заявлений. Уже более 20 лет мы последовательно выступаем в защиту русских – как в России, так и за ее пределами».

В связи с возросшим интересом к «русскому вопросу» мы попросили известного русского историка, профессора Санкт-Петербургского государственного университета, доктора исторических наук Игоря Яковлевича Фроянова ответить на следующие вопросы: «С чем связано столь пристальное внимание политических сил России к "русскому вопросу"? Что собой представляет русский человек? Каковы его сущностные характеристики?»

«Мне кажется, что повышенный интерес политической элиты к русскому народу, к "русскому вопросу", который мы наблюдаем в настоящее время, объясняется рядом обстоятельств и мотивов. Есть политические силы, которые действительно заинтересованы в судьбе русского народа. К ним я отношу определенную часть КПРФ. Есть политические силы, которые обращаются к этой проблеме чисто из спекулятивных целей, чтобы привлечь на свою сторону, как ныне выражаются, электорат. Есть, конечно, политические силы, обладающие властью в стране, которые пускаются в рассуждения о русском народе и его значении в нашей истории из интересов своего властвования в стране и ради сохранения этого властвования.

Однако глубинный и основной мотив, объясняющий поворот к русской проблеме, я усматриваю в том, что мы подходим к крайнему рубежу терпения русского народа. На протяжении последних 20 лет русским людям пришлось очень несладко. Больше всего проиграл от перемен, произошедших после 1991 года, именно русский народ. Далеко за аргументами ходить не надо. Это показала недавняя перепись населения нашей страны: за годы между двумя переписями, население России катастрофически сократилось и продолжает сокращаться, прежде всего, за счет русских людей. Если оценивать такого рода факты с точки зрения не одного года, двух или трех лет, а с точки зрения десятилетий, начиная с горбачевской перестройки, то можно говорить о том, что мы наблюдаем постепенное умерщвление русской нации. Русские люди все более и более ясно начинают это сознавать и чувствовать. И, конечно же, это не может не вызвать противодействия. Русский же народ, как известно, когда он "встает за себя", по выражению наших предков, то мало никому не покажется. Я думаю, именно этим, прежде всего, объясняется так называемый интерес современных политиков к русскому народу и русскому вопросу. Иссякает народное терпение.

Народ есть живой организм. И когда он подходит к моменту ясного осознания смертельной опасности, в нем, несомненно, срабатывает инстинкт самосохранения. Конечно, инстинкт самосохранения проявляется только тогда, когда у народа есть воля к жизни. Я не могу отрицать наличия воли к жизни у русского народа. Хотя по итогам прошедшей переписи говорят, что русские не хотят собственно сами жить и не хотят давать жизнь своему потомству. По-моему, это ошибочная точка зрения, внушающая русским людям чувство безнадежности. Близится час расплаты. Вот отсюда и все внимание у властных верхов к русскому вопросу.

Теперь что касается вопроса о сущности русского человека. Русский человек, как человек любой другой национальности, есть этническое воплощение, и от этого никуда не уйдешь. Отрицать тот факт, что многие, очень многие люди в нашей стране считают себя по крови русскими, нельзя. Это объективный факт. Но этнос, народ как живой организм состоит не только из крови и плоти. Дух, мировоззрение, мировосприятие, культура, наконец, вот что также является существенной составной частью этноса, а на мой взгляд, важнейшей и ведущей его частью. Поэтому можно быть русским по крови и духу. Но можно быть русским по духу, раствориться в нем, слиться с русской культурой, считать себя русским и быть таковым. Нельзя, однако, не сказать и о другом: можно быть русским по крови, но чуждым по духу. Наше время дает тому немало примеров. Не знаю, у кого как, но у меня не поворачивается язык назвать такого человека русским. Стало быть, слово русский обладает не только узкоэтническим, но и универсальным смыслом. И это потому, что русский народ есть народ вселенский, которому, по мысли Ф.М.Достоевского, уготована всемирная миссия братского объединения народов.

Конечно, нельзя согласиться с примитивным тезисом "Россия для русских". Если принять его, нам надо войти в границы времен Ивана III. Но нельзя и русских исключать из неделимой и единой России, как это нередко сегодня делается в отдельных национальных республиках. Ведь Россия с государственной точки зрения – это широкое понятие, это империя, в составе которой живет не только русский, но и другие народы, дружеские ему. Разумеется, при этом нельзя отрицать государствообразущей роли русского народа, его ведущую роль в этом отношении, о чем высшая российская власть должна заявить внятно и отчетливо.

Относительно соотношения русскости и Православия необходимо заметить, что русские люди срослись с христианской верой, прежде всего, с Православием, но это вовсе не значит, что Православие является нашей монополией. Православие исповедуют и другие народы. Нельзя забывать известные евангельские слова о том, что перед Богом «нет ни эллина, ни иудея». Исторически случилось так, что христианская вера, сложившаяся у нас как Православие, была не отвлеченной верой. Православие являлось частью повседневного бытия русского народа. Оно пронизывало жизнь русского общества во всех сферах его. Если рассуждать с точки зрения идеала, то русский человек, конечно, неотторжим от Православия, так же, как и Православие неотторжимо от русского человека. Содержать в чистоте христианскую православную веру, завещанную Господом, историческое предназначение русского народа».
Работа для восьми тысяч поколений
Источник: Санкт-Петербургские Ведомости, Дата: 01/04/2011

Несмотря на очевидный урон, нанесенный стихийным бедствием, Страна восходящего солнца получит новый стимул для роста

Ужасающие кадры землетрясения и цунами в Японии все меньше появляются на экранах и на лентах новостей, их сменили новые репортажи о событиях в других странах. Лишь цифры на счетчике жертв стихийного бедствия все продолжают увеличиваться, по мере того как спасатели и пострадавшие передают новую информацию в Национальное полицейское агентство в Токио. Наступает время осмысления последствий этой трагедии и разработки планов восстановления нормальной жизни в пострадавших префектурах. Суровая японская природа преподала всему человечеству новые уроки, которые нужно выучить как можно скорее.

Урок первый. Безопасность

Япония – самый сейсмоопасный регион планеты, где проявляется десятая часть всей сейсмической энергии Земли. Единственный способ борьбы с последствиями землетрясений – это систематические и очень дорогостоящие инвестиции в научные исследования, строительство и архитектуру, а также в системы оповещения и мероприятия гражданской обороны.

Уже в 1978 году был принят специальный закон о противодействии крупным землетрясениям, в котором прописано, что именно обязано сделать правительство до наступления землетрясения и после него. Государство и частные строительные компании тратят огромные средства на НИОКР и специальные технологии строительства, чтобы избежать возможных разрушений и жертв.

За последние десять лет в Токио появилось множество высотных зданий. Это стало возможным благодаря развитию компьютерного моделирования и современных строительных технологий, например, использования подушек и роликов в фундаментах зданий. Ни одно из новых зданий, включая только что построенную огромную шестисотметровую телебашню, не пострадало после недавнего сильного землетрясения, а число погибших в 13-миллионном Токио составило всего семь человек.

В 2001 году парламент Японии одобрил финансирование правительственной программы строительства самой совершенной в мире системы предупреждения населения о стихийных явлениях и реагирования в случае опасности. Тысячи метеорологических станций по всей территории страны автоматически пересылают данные в центральный компьютер японского метеорологического агентства, где за считанные секунды моделируется характер происходящего явления природы и рассчитывается риск разрушений.

Немедленно и без участия человека включаются системы оповещения, которые по всем доступным каналам передают предупреждение о сильном землетрясении и угрозе цунами. На экранах телевизоров открывается специальное окошко, где перечислены префектуры, которым угрожает опасность, а диктор в это время зачитывает предупреждение и напоминает о правилах поведения при подземных толчках...

Если бы правительство Японии своевременно не вложило огромные средства в эту современную систему предупреждения и защиты граждан, самое сильное в истории страны землетрясение 11 марта 2011 года стало бы и самым разрушительным.

Урок второй. История и культура

Разрушительные сейсмические толчки оставили свой след в японской истории и литературе. О чудовищном токийском землетрясении 1923 года, когда Япония потеряла около 140 000 человек, в газетах было написано немало легенд – о том, как остров Хонсю погрузился в пучину океана, о цунами, которое пересекло пол-Японии, о наказании за человеческие грехи...

Интернет позволяет быстро справляться с неправдой. Впервые в истории подробности катастрофы в Японии можно было узнать из записок очевидцев, увидеть видеокадры, снятые на мобильные телефоны и мгновенно размещенные в Сети, послушать комментарии специалистов и посмотреть на уровень радиации в Токио, публикуемый независимой от правительства измерительной станцией каждые десять минут.

Привычные к сценариям художественных фильмов-катастроф люди ожидали увидеть в новостях иллюстрации к собственным страхам, и многие журналисты поспешили удовлетворить народный спрос на ужасы апокалиптическими сообщениями и паническими заголовками. Однако те приемы, которые срабатывали раньше, не выдержали сравнения с доступной каждому прямой информацией из Интернета.

И самый главный урок истории был усвоен всеми – в Японии не было паники! Простые японцы, пережившие смертельную опасность, испытывающие лишения и невероятное напряжение нервов, повели себя достойно, преподав всему миру урок благородства. Так история и культура оказались вполне практическими дисциплинами и послужили людям в тяжелое время.

Урок третий. Физика

Во всем мире люди с опаской относятся к атомным электростанциям, понимая, что радиация невидима и опасна, а также ошибочно считая, что ядерные боеголовки и ядерные реакторы устроены одинаково. В тех странах, где граждане привыкли без опаски митинговать, проходят массовые народные демонстрации с требованиями закрыть атомные электростанции, при этом люди активно раскупают в аптеках йодосодержащие препараты. Однако редко кто способен внятно объяснить, в каких единицах измеряется уровень радиации и как она влияет на человека.

К сожалению, авария на «Фукусиме-1» нанесла серьезный удар по репутации атомной энергетики во всем мире. И это несмотря на то что японское правительство в сотрудничестве с МАГАТЭ ликвидирует последствия аварии и не видит риска для здоровья людей за пределами 30-километровой зоны вокруг места аварии.

Какой же урок необходимо извлечь из происшествия на японской атомной электростанции, пострадавшей от землетрясения? Пожалуй, в первую очередь нужно пересмотреть школьные программы по физике, дабы каждый образованный человек имел четкое и научно обоснованное представление о радиации и об устройстве ядерных реакторов, чтобы не бояться мирного атома.

Урок четвертый. Экономика

Экономический урон был нанесен прежде всего инфраструктуре пострадавших от цунами и землетрясения префектур: восстанавливать надо дороги, мосты, причалы, водопровод, электроснабжение и общественные здания. Кроме того, разрушены жилые дома, а также частные предприятия, некоторые из которых имели важное значение для японской промышленности – автомобильной отрасли, производства электроники...

Также мгновенный экономический ущерб был нанесен корпорациям, чьи акции обращаются на биржах и чья рыночная капитализация упала после открытия торгов. Наконец, последствия землетрясения и цунами сказались на валютных рынках, которые остались стабильными только после вмешательства регуляторов.

Вторая волна расходов придет в финансовый сектор, когда наступит пора страховых выплат и пересмотра условий кредитования предприятий, пострадавших от стихии. Страховые компании столкнутся с требованиями о выплатах на суммы в десятки миллиардов долларов, что ляжет тяжелым бременем на японские и международные финансовые группы, которым принадлежат эти компании. Таким образом, средства, которые могли бы быть инвестированы в другие проекты, перенаправят в пострадавшие префектуры, где они будут использованы в строительстве.

В Японии существуют и активно используются механизмы государственной поддержки ведущих финансово-промышленных групп. Без сомнения, и на сей раз правительство страны выделит средства на поддержку таких институтов, а также предложит программы государственной финансовой поддержки пострадавшим префектурам. Проблема здесь в том, что японское правительство давно уже живет в долг. И этот долг постоянно растет.

Но, несмотря на очевидный урон, нанесенный стихийным бедствием, японская экономика, как это ни парадоксально звучит, получит новый стимул для роста. Ведь в показателе ВВП отражается любая хозяйственная деятельность вне зависимости от того, строится что-либо новое или восстанавливается разрушенное. Землетрясение и цунами в Тохоку заставят сделать крупнейшие региональные инвестиции в строительство.

Через некоторое время жители пострадавших от стихии городов и поселков будут жить в новых домах, оснащенных новой бытовой техникой, и ездить на новых машинах по новым дорогам и мостам. Спрос на проектные и строительные работы, автомобили и предметы быта неизбежно приведет к экономическому росту в пострадавших префектурах.

В японском гимне есть строчки с пожеланиями императорской династии, символу нации, царствовать восемь тысяч поколений. И, глядя на то, с какой стойкостью японцы встречают стихию и работают над восстановлением своего хозяйства, в это верится.

Дмитрий Евстафьев, кандидат экономических наук, доцент факультета международных отношений СПбГУ
Томские университеты не вошли в топ-10 лучших российских вузов
Источник: ngs70.ru, Дата: 01/04/2011

Как сообщается на сайте составившего рейтинга агентства «РейтОР», места в рейтинге распределились соответственно данным об образовании российской научно-образовательной элиты.

К элите авторы рейтинга отнесли академиков РАН, членов-корреспондентов РАН и ректоров вузов (государственных и негосударственных). Всего в выборку попали 1758 человек.

Томский государственный университет занял 13-е место, Томский политехнический университет — 19-е место.

На первом месте оказался МГУ им. М.В. Ломоносова, на втором — СПбГУ, третье место у МФТИ.

Из сибирских вузов в топ-50 рейтинга также попали Новосибирский государственный университет (4-е место) и Иркутский государственный университет (24-25-е место).

Справка: Рейтинг составлялся на основе открытой информации о высшем образовании и ученых степенях представителей элиты. Всего в перечень вошли 444 вуза России, бывшего СССР и дальнего зарубежья (Болгарии, Латвии, Польши).

Глом-рок
Источник: week.izvestia.ru, Дата: 01/04/2011

Питерские филологи нашли новый пародийный подход к отечественным хитам

Группа "Глом!" мгновенно прославилась в Сети, сняв пародийный клип на песню известного гоп-рэпера Сявы. Монолог аспиранта Севы, готового вправить мозги всем, кто путает Аристотеля с Сократом, взорвал YouTube, а песню растащили на цитаты ("Изучаю растения и лесных пташек. Из дури вставляет гашик - Ярослав Гашек"). Группа с удовольствием иронизирует и над другими российскими музыкантами - от Кинчева и Земфиры до группы "Банд'Эрос". О тонкостях пародийного жанра, особенностях питерского характера и самоцензуре лидер группы Всеволод Москвин рассказал корреспонденту "Недели" Дарье Варламовой.

неделя: С чего все началось?

всеволод москвин: На выпускном курсе мы с моим однокурсником Яриком сделали пародию на песню Кипелова "Я свободен" про окончание университетской жизни и исполнили ее на Дне филолога. Песня имела большой успех, после чего я решил создать собственную пародийную группу. Название появилось после того, как мы переложили песню "Жил да был черный кот за углом" на музыку "Rammstein". В припеве мощный акцент приходился на последний слог "глом". Мы решили, что это отличный вариант. В 2005 году состоялся наш первый концерт в клубе "Пятница". И понеслось.

н: Вы действительно настоящая питерская интеллигенция?

москвин: Образ рэпера-ботаника Севы во многом списан с меня - я аспирант СПбГУ, изучаю чешскую филологию. Моей научной руководительнице Галине Лилич скоро исполняется 85 лет, и у нее больше просмотров на YouTube, чем у меня, - после того, как она на каком-то банкете зачитала смешное школьное сочинение про Ленина. Там что ни строчка, то разрыв... всего. Она периодически говорит мне "Охламон! Когда ты напишешь диссертацию? Я уже одной ногой сам знаешь где!" Гитарист Костя Заборский и бас Илья Павлюченко -тоже филологи. Павлюченко еще и программный директор одной известной питерской радиостанции. А барабанщик Саша Байбородин - рок-легенда Питера, он переиграл во множестве групп.

н: Пример творческих родителей тебя вдохновил?

москвин: С семьей мне действительно повезло. Мама Татьяна Москвина - писательница, папа Сергей Шолохов - телеведущий, мой младший брат занимается брейк-дансом. Родители предоставляли мне полную свободу самовыражения, ничего не запрещали. Конечно, я помню семейные байки про передачу "Ленин-гриб", ходил на концерты Сергея Курехина и "Поп-механики". Как-то раз после концерта Курехин протянул мне игрушку: бегемот такой, а у него изо рта вытаскиваешь ниточку. И он ее потом обратно заглатывает. Сергей говорит мне: "Это соловей". Я был наивным, доверчивым мальчиком: "А ну ладно, соловей - так соловей". Пошли домой, а он мне вслед кричит: "Не обижай соловья!" Он был очень убедителен.

н: А сейчас у тебя есть авторитеты?

москвин: Американский пародист "Странный Эл" Янкович - концепцию "Глома" я позаимствовал у него. У него есть знаменитая пародия на песню "I'm bad" Майкла Джексона, про толстых людей, он там поет "I'm fat". Еще - Иван Младек, чешский шоумен и автор знаменитой песни "Йожин з бажин", которая в последние годы стала бешено популярной в Рунете. Я услышал ее в 2008 году. А потом узнал, что на одном из чешских фестивалей будут ставить памятник Йожину, и приехал туда. Купил в секонд-хенде на вокзале невероятный костюм - яркий клетчатый пиджак и огромный галстук-бабочку. Они мне обошлись рублей в 250 на русские деньги. После концерта Младека пробрался за сцену и закричал: "Я ради вас из России прилетел!" Познакомились, начали общаться. Договорились, что если он будет делать русскоязычное шоу, я помогу ему с переводом.

н: Есть что-то "святое", что вы не можете пародировать?

москвин: Стараемся избегать политических мотивов. Например, в песне "Мой кофе, мой договор", посвященной реформе норм произношения в русском языке, мы упоминаем министра образования Фурсенко. И все сразу думают, что это политическая песня, хотя она скорее филолого-протестная. Еще мы очень не любим мат. В пародии на Сяву пришлось его использовать - поскольку в оригинале мат составлял где-то 70% текста. Вот мы и спели "Не читал Бальзака - по е...лу на-ка!", и то у нас все запикано. Но на дальнейших концертах мы планируем делать более мягкую версию. А что касается исполнителей, пародия - необязательно издевка над артистом. У нас, например, есть трек "Алисомания", где собраны пародии на восемь песен знаменитой рок-группы. И это сделано с большим пиететом к Кинчеву. Который, кстати, пародию одобрил, как нам передали общие знакомые. И алисоманы тоже, хотя с этим народом шутки плохи. Некоторые из них даже ходят на наши концерты.

н: В жанре музыкальной пародии сейчас работают немногие...

москвин: Да, он несколько дискредитирован. При словах "музыкальная пародия" представляется, что человек выходит на сцену в парике и под фанеру кого-то изображает. И нынешний музыкальный юмор, к сожалению, в основном телевизионное явление, а не концертное. Вот в 90-х был Кабаре-дуэт "Академия" - одна из моих любимых групп, это другое дело. У них на концертах все стояли на ушах. Там был настоящий конферанс, они разыгрывали на сцене премию "Грэмми", и это рождало ощущение настоящего кабаре. Жаль, что все потом сошло на нет. Я снимался на фестивале "Большой разницы" в Одессе и там подошел к Саше Цекало - сказать ему спасибо за то, что он меня вдохновил. Главный плюс нашей группы - мы пародируем качественно. У нас всегда живая музыка, хорошо сыграно и неплохо пошучено.

н: Вы прославились через интернет. Сетевой юмор чем-то отличается от офлайнового?

москвин: Чтобы пропиариться в инете, честно говоря, особого ума не надо. Мы постарались сделать хорошую песню, чтобы с ней нигде не стыдно было выступать. Но какой-нибудь дед-алкоголик может в "Макдоналдсе" пить моккачино и что-то петь, и это тоже будет иметь большой успех. То же телевидение в этом плане пока еще круче, туда пробиться непросто. Хотя и там стандарты качества не всегда высоки. А в интернете требуется самоцензура: если тебя что-то коробит, не стоит это выкладывать. Но он всеяден, и именно поэтому я прохладно отношусь к сугубо сетевым мемам. Хотя пока у нас не очень большие бюджеты, и это хорошая площадка для раскрутки. Поражает скорость - через три дня после того, как мы запустили ролик на YouTube, я уже давал интервью.

н: Ты вырос в "гопническом " районе Купчино - приходилось иметь дело с "реальными пацанами"?

москвин: Во времена моего детства не было конкретного деления на гопнические районы и негопнические - все выглядели плохо (смеется). Сам по себе район был хороший, зеленый. Помню только по рассказам родителей, что в середине 80-х - я родился в 1981 году - была антиалкогольная кампания и в водку подмешивали какое-то вещество вроде снотворного. И люди храпели на газонах.

н: Чем отличаются питерцы от москвичей - кроме шаурмы-шавермы?

москвин: Безусловно, разница заметная. Москвичи очень бодрые, живые, мобильные, моментально на все реагируют, всем интересуются. И если вы подберете антоним к каждому прилагательному, которое я сейчас назвал, это будет питерский человек (смеется). Но я обожаю свой город и не уверен, что смог бы жить в московских ритмах.

Пародия на песню Олега Газманова "Москва - златые купола"

Написана Севой Москвиным специально для "Недели"

Я потею - и нечем дышать,

Чьи-то локти бьют сильно в нутро.

С двух сторон, как хот-дог, я зажат -

Это утро в московском метро.

Дальше длинный, в ларьках, переход,

Слойку съесть успеваю едва.

Но простор и уют меня ждет

В теплом офисе восемь на два.

Москва - ни разу не спала,

Москва - впрягает, как вола,

В Москве, коль едешь за рулем,

Подушку с пледом захвати.

Москва - работаю с ранья.

Москва - работают друзья,

Я рад, что так же, как и я,

Из Петербурга все они.

Пародия на песню "Манхэттен" группы "Банд'Эрос"

Он и она, кругом один гламур и шик.

Она актриса, но у нее случился бзик.

Вместо бигмака - запах борща.

Здравствуй, Воронеж, Манхэттен,

прощай.

Далеко в Голливуде живет Деми Мур,

Утром делает лифтинг, потом - педикюр.

Вместе с мужем - герои различных

брошюр,

И оба звезды кино.

Машин и денег полно.

И все вроде бы ровно, но...

Она хотела бы жить в Иваново

И дядю Колю тащить домой пьяного,

Доить корову Зорьку в семь утра,

Пить водку из горла прямо у ларька.

Она хотела бы жить где-то в Тихвине,

Железо тырить с завода по-тихому.

А ему просто все завидуют,

Ведь не у каждого жена в тулупе спит.
Ей было тесно в рамках кадра
Источник: Невское время, Дата: 01/04/2011

Неделю назад на занятиях по истории кино и телевидения я показывал студентам «Карнавальную ночь». И вроде бы в этом фильме все известно до мелочей и реплик, но я, как завороженный, сам смотрел на экран, с которого всем нам улыбалась молодая и искренняя Леночка Крылова. Она же – будущая народная артистка Людмила Гурченко. Такой – полной оптимизма и энергии, обаяния и человеческой силы – она и вошла в нашу жизнь, в наш мир. Хотя многие из тех, кто обожал и обожает ее, появились на свет позже, чем явилась с экрана эта бесподобная Актриса милостью Божьей.

Многие забыли и только сейчас вспомнили, что первая картина, в которой снялась студентка ВГИКа Людмила Гурченко, называлась более чем пророчески – «Дорога правды». Ей и пришлось шагать по этой трудной дороге, иногда спотыкаясь, но никогда не падая. На этом пути были такие крутые повороты, что, казалось, ей, восходящей звезде, взлетевшей высоко и больно приземлившейся в реальность, уже никогда не вернуться на обложку «Советского экрана» и на киноэкран.

Вернулась. И доказала, что ничего невозможного нет. Может быть, потому, что верила своему отцу, простому работяге, всегда учившему свою талантливую дочурку двигаться только вперед, не оглядываясь назад. О чем она, уже став Людмилой Марковной Гурченко, и написала в своей пронзительной книге «Мое взрослое детство». Оттуда, из этого военного лихолетья и послевоенного полуголодного времени надежд на лучшее, и выросло в ней то чувство справедливости и веры в людей, которым она и жила все последующие годы.

Она знала жизнь. И несла с собою в кадр и на сцену неподдельное ощущение того, что волновало миллионы ее соотечественников и соотечественниц. Поэтому так невероятно правдивы и трогательны были ее эпизоды в драме о послевоенной жизни «Рабочий поселок» и в полузабытой ныне ленте о Великой Отечественной «Дорога на Рюбецаль». «Только б войны не было», – так заканчивался ее со вздохом сказанной репликой один из самых искренних фильмов о той эпохе, которая и подарила нам ее, актрису, женщину и человека.

Она снималась у братьев Михалковых, украшала фильмы смешного и грустного Эльдара Александровича, без оглядки танцевала на улицах южного города в фильме Петра Ефимовича Тодоровского... Ее обожали миллионы зрителей: и мужчины, и женщины, которые ей прощали даже то, что она увела из семьи любителя голубей Васю.

В ней всегда было столько жизни и озорства, что, казалось, ей тесно в рамках любого кадра, даже если этот кадр выстраивал самый талантливый режиссер, а рядом были очаровательные мужчины-партнеры. И потому она так рвалась на эстраду, поэтому она с какой-то неутолимой жаждой спешила выплеснуть накопившиеся за годы ожидания ролей чувства не только в кино, но и на телевидении. Ее «Бенефис» так и остался непревзойденным образцом актерской дерзости и самоотдачи, а песенные циклы, буквально прожитые Людмилой Марковной перед телекамерой, воистину превратились в лирический дневник эпохи. Пусть этот дневник-исповедь принадлежал таланту одной женщины, но зато какая это была женщина!

Она отдала свой талант, весь без остатка, стране, ее народу. И народ полюбил ее также беззаветно, потому что видел в ней, судьбах ее героинь свою судьбу, самого себя. Иногда такого лихого и бесшабашного, а иногда такого сильного и мужественного, когда уже нет сил улыбаться, но душу и сердце переполняют чувства – нежность, доброта и ощущение короткого человеческого счастья, которое, конечно же, каждый из нас понимал и понимает по-своему. Но, увидев лицо и глаза Гурченко в фильме «Двадцать дней без войны», все вместе, в унисон, осознавали, что это – счастье любви и заботы о близком человеке. Все было ясно без слов…

Молчала она порою много, очень долго. (Я о простоях в кино.) Хотя сначала казалось, что ей суждено только петь. Но порою в ее немногословности просвечивала мудрость прожитого и пережитого. Именно такой она и вернулась с триумфом обратно, в наше большое родное кино, став директором фабрики и женщиной, ищущей свою возможность личного счастья («Старые стены»). Но эту сторону своей жизни актриса никогда не открывала настежь, скромно и с достоинством переживая все случавшиеся перипетии. И при этом ее очарование оставалось.

О ее работоспособности, самоотдаче и умении тратить всю себя опять же без остатка нам рассказывали и еще не раз расскажут те, кто был рядом с ней. Михаил Боярский вспоминал, как на съемках фильма «Мама» Людмила Марковна встала на коньки со сломанной ногою, чудом «собранной» врачами. Встала, чтобы кататься, петь и говорить сразу на трех языках. А потом с тем же гипсом на ноге сыграть нашу современницу в фильме «Обратная связь» того режиссера, которому она обязана своим возвращением в строй. Его имя стоит назвать отдельно – Виктор Трегубович.

Нынче она ушла, соединив в нашем мире два века, две эпохи, такие разные и такие драматичные. «Нет, мой милый, никуда я не уеду», – спела она как-то. Не уехала – ушла… Странное чувство родилось в душе от случившегося: будто истаивает с каждой такой потерей, каждым уходом наш мир, в котором жили и любили, страдали и терпели, боролись и не сдавались настоящие и искренние люди, мужчины и женщины. Людмила Марковна Гурченко была из этого мира – настоящей и искренней. Такой и останется с нами…

…А «Карнавальную ночь» я снова обязательно покажу. Но уже другим студентам.

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
фильмы и факты

1956 год. «Карнавальная ночь»

В 1957 году, сразу после выхода на экраны «Карнавальной ночи», молодая звезда приехала домой на каникулы. На стене местного кинотеатра висела гигантская афиша с ее изображением: в черном платье, с муфточкой – писаная красавица! Отец очень ею гордился и любил, прогуливаясь мимо кинотеатра, «ненароком» сообщать прохожим: «А это моя дочь». Те недоверчиво шарахались, а отец доставал фотографии: «Вот она в детстве, вот с мамой…» Позже он стал носить с собой пачку фотографий дочери, которые раздавал желающим, сопровождая презент собственным автографом: «Марк Гурченко, отец актрисы».

1958. «Девушка с гитарой»

Поселившись осенью 1959 года в квартире на Садовом кольце, всего через неделю Людмила Марковна обнаружила в своем подъезде жирную надпись: «Бернес + Гурченко = любовь». Артистка была удивлена: она к тому времени Бернеса и в глаза-то не видела! А потом оказалось, что он живет в том же доме. Однажды, возвращаясь со съемок фильма «Девушка с гитарой», Людмила Марковна вошла в лифт, где уже стоял незнакомец, намеренно отвернувшись к стене. Лифт стал подниматься, остановился на полпути (Гурченко жила на девятом), незнакомец вышел и развернулся к артистке, сказав ей неприятным голосом: «Я бы плюса не поставил». Двери лифта захлопнулись. Это был Бернес.

1975 год. «Соломенная шляпка»

После «Соломенной шляпки» Эльдар Рязанов не утвердил Людмилу Гурченко и Андрея Миронова «по причине легковесности и водевильного имиджа» на роли Жени Лукашина и Нади Шевелевой в «Иронии судьбы...». Однако режиссер как бы «извинился» перед ними, вставив в картину фрагмент из «Соломенной шляпки»: именно этот фильм герои «Иронии судьбы...» смотрят по телевизору в новогоднюю ночь.

1976 год. «Двадцать дней без войны»

Людмила Гурченко уверяла, что, какой бы напряженной ни была ее жизнь, она никогда даже не курила – только если этого требовала роль. Когда шли съемки картины «Двадцать дней без войны», актерам курить приходилось постоянно, даже на репетициях. И Людмила Марковна послушно брала сигарету и выпускала клубы дыма – для достоверности. Но вскоре после выхода картины на экраны артистка получила письмо от зрителя: «Курить-то вы не умеете!» – писал ей наблюдательный поклонник, подметивший, что Гурченко практически сразу выпускает дым. В следующих картинах Людмила Марковна стала хитрее и дым во рту задерживала.

1976 год. «Мама»

Ко времени съемок картины «Мама» Гурченко чувствовала себя замечательно, она была счастлива уже тем, что ей опять предлагали одну роль за другой. И вот Людмила Марковна стояла на льду, вся такая радостная, как к ней подъехал клоун Олег Попов, раскрутил ее и… упал сверху. Врачам ногу Гурченко пришлось собирать из 19 осколков, при операции была срезана кость, и одна нога осталась чуть короче другой. Но этого никто никогда не замечал – так она себя умела подать!

1978 год. «Сибириада»

Довольно скоро после этой истории Людмила Марковна приехала на съемки «Сибириады». Гурченко все время умоляла партнеров по площадке: «Ребята, не сломайте мне ногу еще раз!» Режиссер картины Андрей Кончаловский, видя, что актрисе больно ходить, даже разрешил ей не скрывать эмоций: «Не бойся, хромай! Это ложится на характер». Гурченко отвечала: «Хорошо». Раздавалась команда «Мотор!» – и она шла, напевая песенку и… абсолютно не хромая. Раздавалось: «Стоп! Снято!» – и она теряла сознание. «Гурченко – это женщина-подвиг!» – говорил потом ее партнер по сцене Александр Панкратов-Черный.

1982 год. «Вокзал для двоих»

Олег Басилашвили рассказывал, что во время съемок в картине «Вокзал для двоих» Эльдар Рязанов попал в неудобное положение: «Никита Михалков, будучи мастером импровизации, сыграл свою хулиганскую сцену в ресторане, крикнул: мол, «глупая ты женщина, Вера Николаевна», и все – уехал дальше сниматься. А куда девать чувства между героями? Выходит, возлюбленный Веры – размазня, вакса? Весь сценарий полетел в тартарары». Эльдар Александрович сидел озадаченный, когда к нему подошла Людмила Гурченко и сказала: «Все нормально, Эльдар Александрович. Просто Рябинин должен подойти к Вере и тихо спросить: «Тебе очень стыдно за меня?» И все. Если она его любит, то будет любить всякого: слабого, расстроенного, побитого, в общем, даже не героя». Так и нашли выход.
Политолог: Истинная цель «Марша несогласных» — провокация
Источник: Росбалт, Дата: 01/04/2011

Катализатором для изменения формата акции по 31 числам в Петербурге послужил приезд первых лиц российской оппозиции, считает политолог, доктор социологических наук, профессор СПбГУ Дмитрий Гавра.

В разговоре с корреспондентом «Росбалта» он подчеркнул, что главное для них — это появление на новостных лентах российских и зарубежных информагентств. «Вполне очевидно, что для оппозиции самая лучшая новость — это плохая новость из России, — поясняет Гавра. — Но если плохая новость не существует, то ее необходимо создать».

Цель оппозиционеров, считает политолог, провокациями вызвать сотрудников правоохранительных органов на жесткие дествия. «Милиционер, действуя по инструкции, не ударит вас дубинкой, но, если вы плюнете ему в лицо, то он ударит», — поясняет Дмитрий Гавра.

Политолог не сомневается, что в предвыборный год какая-то часть оппозиции надеется на «сломанные ребра» у своих сторонников. «Но не хотелось бы видеть кровь», — говорит Гавра.

Кроме того, считает политолог, появление Немцова в Петербурге перед десятками фотоаппаратов и телекамер можно объяснить тем, что в апреле, скорее всего, станет понятно, что будет с партией «Правое дело», претендующей на звание либеральной оппозиции. 

«Если ее возглавит авторитетный человек, то праволиберальная идея получит свое не радикальное воплощение, — говорит Гавра. — И оппозиционеры, особенно Немцов с Каспаровым, которые представляют в России либеральную идею, сейчас торопятся застолбить как можно большую часть электорального пространства, чтобы не дать «Правому делу» идти на сотрудничество с властью, не дать им получить социальную базу. Они хотят уменьшить влияние «Правого дела» на потенциального правого избирателя. И таким образом не дать совершить то, что они называют «кремлевским маневром приватизации праволиберальной идеи».

Напомним, в петербургском «Марше несогласных» участвовали более 1 тыс. человек, около 200 из них были задержаны. Среди них - иностранные граждане, в том числе из Швейцарии, Грузии и Украины. Эта акция оппозиции уже признана самым крупным протестом за последние годы.

В настоящее время отношении задержанных составляются протоколы, которые будут направлены для рассмотрения в мировые суды. Задержанным инкриминируется нарушение нескольких статей Кодекса РФ об административных правонарушениях: «нарушение ПДД», «участие в несанкционированных мероприятиях» и «неповиновение».

Как ранее сообщал «Росбалт», акция петербургской оппозиции «Стратегия-31» была остановлена на подходе к Смольному — в районе 20 дома по Мытнинской улице. ОМОНовцам удалось окружить демонстрантов в тот момент, когда часть из них, включая Сергея Гуляева, пробрались в троллейбус № 10, оказавшийся на пути следования марша. Затем сотрудники полиции провели сортировку — отобрали демонстрантов от пассажиров. В то же время часть демонстрантов все-таки прорвалась к Смольному, но это были отдельные группы по 2-3 человека. Во время следующего «Марша» активисты пообещали обязательно дойти до Смольного.

Банкирам-нелегалам не удалось вернуть миллиард. Горсуд Петербурга отстоял интересы РФ
Источник: kurier-media.ru, Дата: 01/04/2011

1 апреля 2011 года. Судебная коллегия горсуда оставила без изменения решение Кировского райсуда о взыскании с группы лиц более миллиарда рублей в доход Российской Федерации. Их обвиняли в осуществлении банковской деятельности без необходимых документов. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Санкт-Петербурга.

В 2010 году Кировский районный суд рассмотрел гражданское дело по иску прокурора Московского района в защиту интересов Российской Федерации.

Уланов, Симкина и Мурашов были осуждены приговором Московского районного суда установившего, что в период с января 2005 года по август 2006 года ответчики занимались осуществлением банковской деятельности без регистрации и специального разрешения.

За все время осуществления незаконной банковской деятельности осужденные получили доход в размере более миллиарда рублей.

Приговор вступил в законную силу 12 мая 2009 года: Уланову и Мурашову было назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Симкиной назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно.

Ответчики с решением суда не согласились и обжаловали его. Однако суд высшей инстанции подтвердил правильность выводов районного суда об обоснованности заявленных прокурором Московского района требований.

Как сообщал “КУРЬЕР”, Василеостровский районный суд в феврале этого года вынес обвинительный приговор фигурантам дела о мошенничестве со средствами федерального бюджета РФ. Преступная группа должна была провести реконструкцию зданий Санкт-Петербургского государственного университета под библиотеку СПбГУ им. Горького.

Вместо этого мошенники в период с 2004 по 2008 год нанесли ущерб бюджету Российской Федерации на сумму 38 млн. рублей. Все фигуранты отделались условным сроком и возмещением в полном объеме нанесенного ущерба.

Наконец-то…

Источник: Конкретно.ру, Дата: 01/04/2011

В ближайшую сессию в СПбГУ до 95-99% курсовых и выпускных работ студентов будут проходить проверку на плагиат.

 В обязательном порядке проверку проходят дипломы, а также выпускные бакалаврские и магистерские работы, кандидатские диссертации, сообщает пресс-служба вуза. Система контроля за авторством работ в СПбГУ существует достаточно давно, и Университет продолжает наращивать инструментарий. Силами специалистов СПбГУ были разработаны собственные программы поиска заимствований. У университетских преподавателей был опыт использования ресурса «Антиплагиат.ру» для проверки студенческих работ на наличие заимствований из уже существующих источников. Однако, как пояснил  Дмитрий Леви, заместитель руководителя отдела информационных технологий по направлениям международные отношения, политология, социология и экономика СПбГУ, выяснилось,  что в сферах гуманитарных знаний события и правила меняются очень быстро, и заимствование скорее происходит не из ранее написанных работ, а из публично доступных статей.

Поэтому технологический подход поиска по собственной очень ограниченной базе данных системы Антиплагиат.ру не подходит.

«Университетские программы поиска заимствований, как правило, проверяют работы с помощью двух алгоритмов. Первый избирательно проверяет фразы, выявляет некий «математический стиль» автора, идентифицирует и помечает те куски в тексте, которые ему не соответствуют. Второй алгоритм анализирует каждую отдельную фразу. Важно, что программа режет текст на минимальные кусочки прежде, чем  начатьпоиск в открытых источниках в Интернете. Это исключает возможность попадания и использования работы студента ресурсами, специализирующими на продаже. Поэтому никто другой не сможет воспользоваться работой студента СПбГУ.

Специалисты СПбГУ подчеркивают: задача борьбы с плагиатом заключается не столько в том, чтобы бороться за чистоту текстов студентов, сколько в том, чтобы приучить их к понимаю того, что плагиат – это использование чужой собственности! Заметим, что в ведущих западных университетах плагиат практически автоматически влечет за собой исключение нерадивого студента из вуза.
В СПбГУ разработали методы борьбы с плагиатом

Источник: prochtenie.ru, Дата: 01/04/2011

В ближайшую сессию в СПбГУ до 95-99% курсовых и выпускных работ студентов будут проходить проверку на плагиат.

В обязательном порядке проверку будут проходить дипломы, а также выпускные бакалаврские и магистерские работы, кандидатские диссертации. Система контроля за авторством работ в СПбГУ существует достаточно давно, и Университет продолжает наращивать инструментарий. Силами специалистов СПбГУ были разработаны собственные программы поиска заимствований.

Дмитрий Леви, заместитель руководителя отдела информационных технологий, рассказал новой программе: «Университетские программы поиска заимствований, как правило, проверяют работы с помощью двух алгоритмов. Первый избирательно проверяет фразы, выявляет некий „математический стиль“ автора, идентифицирует и помечает те куски в тексте, которые ему не соответствуют. Второй алгоритм анализирует каждую отдельную фразу. Важно, что программа режет текст на минимальные кусочки прежде, чем начать поиск в открытых источниках в Интернете. Это исключает возможность попадания и использования работы студента ресурсами, специализирующими на продаже. Поэтому никто другой не сможет воспользоваться работой студента СПбГУ. После проверки преподаватель получает от программы заключение и принимает решение, как он оценит работу».

В зависимости от количества заимствованных частей в работе оценка может быть снижена на один или два балла или вовсе оценена неудовлетворительно. В этом учебном году трое студентов-юристов были отчислены за использование плагиата в их работах.

Преподаватели зависимости от специфики образовательных направлений могут пользоваться различными программами. Доступ к механизмам проверки у преподавателей есть в течение всего года, а не только когда работа сдается в государственную комиссию. По опыту, до 15% преподавателей СПбГУ проверяют с их помощью и текущие работы студентов. Специалисты СПбГУ подчеркивают: задача борьбы с плагиатом заключается не столько в том, чтобы бороться за чистоту текстов студентов, сколько в том, чтобы приучить их к понимаю того, что плагиат — это использование чужой собственности. 
СФУ не попал в топ-50 лучших российских вузов

Источник: ngs24.ru, Дата: 01/04/2011

Красноярские университеты не вошли в топ-50 рейтинга российских вузов.

Как сообщается на сайте составившего рейтинга агентства «РейтОР», места в рейтинге распределились соответственно данным об образовании российской научно-образовательной элиты.

К элите авторы рейтинга отнесли академиков РАН, членов-корреспондентов РАН и ректоров вузов (государственных и негосударственных). Всего в выборку попали 1758 человек.

В рейтинге вузов красноярских заведений оказалось два: СФУ занял 53–69-е места, на этом же месте оказался и Сибирский технологический университет.

На первое место составители рейтинга поставили МГУ им. М.В. Ломоносова, на втором — СПбГУ, третье место у МФТИ.

Из сибирских вузов в топ-50 рейтинга попали Новосибирский государственный университет (4-е место), Иркутский государственный университет (24–25 место) и Томский государственный университет (13-е место).

Справка: Рейтинг составлялся на основе открытой информации о высшем образовании и ученых степенях представителей элиты. Всего в перечень вошли 444 вуза России, бывшего СССР и дальнего зарубежья (Болгарии, Латвии, Польши).
Студент СПбГУ: "В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер" 
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 01/04/2011

Календарь с полуобнаженными молодыми людьми сегодня появился в Сети.

Студенты факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета издали календарь, посвященный  губернатору  Валентине Матвиенко. На страницах календаря молодые люди, в том числе полуобнаженные, обращаются к губернатору с различными предложениями.

"В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер", - предлагает студент 3 курса Рома. Студент 1 курса Гоша говорит, что: "У вас хорошая крыша, а у нас течет".

Студент 3 курса Гоша спрашивает у губернатора: "А можно мне тоже повеселиться на "Авроре"? А у Никиты, студента 1 курса, другой вопрос:"У Газпрома мечты сбываются, а как же я?".

Календарь появился в Сети сегодня, в День смеха.
МГУ

Азаров поздравил коллег с профессиональным праздником
Источник: profinews.com.ua, Дата: 01/04/2011

Премьер-министр Николай Азаров поздравил геологов с приближающимся профессиональным праздником.

"Вы создали мощную минерально-сырьевую базу и обеспечили Украину топографо-геодезической и картографической продукцией различного назначения, что на сегодня является надежным залогом безопасности государства и приумножения национального богатства", - говорится в поздравлении Премьера, размещенном на сайте правительства.

Николай Азаров заверил также в том, что правительство хорошо понимает проблемы каждого работника и отрасли в целом, "свидетельством этого является постоянная поддержка деятельности Государственной геологической службы и Государственной службы геодезии, картографии и кадастра".

Как известно, сам Николай Янович получил геологическое образование, в 1971г. он закончил МГУ по специальности геолог-геофизик. В 1996г. он стал Доктором геолого-минералогических наук, в 1991г. - профессором, а в 1997г. - членом-корреспондентом Национальной академии наук.

День геолога отмечается 3 апреля.
Банкиры удивительно безграмотны. А иногда воинственно безграмотны
Источник: finnews.ru, Дата: 01/04/2011

И в своей воинственной безграмотности напоминают средневековых инквизиторов. Самым вопиющим примером такой безграмотности можно считать написание слова "банк" с прописной буквы (ПРОПИСНАЯ БУКВА, или заглавная буква, – буква увеличенного по сравнению со строчной буквой размера, а в ряде случаев обладающая и другой графемой), вот так: "Банк".

Ещё одним удивительным примером безграмотности банкиров является их привычка везде и всюду писать название банка исключительно прописными буквами. Более того, именно с этой привычкой связана воинственность отдельных банкиров. Они не только сами пишут своё название безграмотно, они ещё имеют наглость требовать от других писать название банка безграмотно. Звонят в СМИ и требуют, требуют, требуют. При этом в обоснование своих требований приводят самые нелепые обоснования: ссылаются на свои внутренние документы (устав), на то, что на сайте ЦБ РФ название их банка написано прописными буквами, на то, что в зарегистрированном ими товарном знаке название банка написано прописными буквами.

И ведь что самое печальное – пока ещё в банках не работают "жертвы Фурсенко". Все работающие сегодня в банках люди изучали правила русского языка в школе задолго до того, как гражданин Фурсенко начал свою разрушительную работу по развалу российской системы образования. А что будет после того, как в жизнь выйдут эти "жертвы Фурсенко" – мне даже страшно подумать.

Вернёмся к правилам русского языка. Для тех, кто плохо учился в школе; для тех, кто много болел в школьном возрасте; для тех, кто прогуливал школьные занятия по русскому языку; и для всех остальных – FinNews.ru сделал выписку из правил, посвященных написанию имён собственных. Запомните эти правила раз и навсегда и больше никогда не делайте ошибок. И никогда не ссылайтесь на свой устав. Устав - это внутренний документ организации. И никогда не ссылайтесь на ЦБ РФ и прочие государственные организации. Там тоже могут работать безграмотные люди. На всех граждан Российской Федерации без исключения распространяются правила русского языка и эти правила имеют безусловный приоритет над любыми внутренними документами любой организации. А теперь сами правила:

§ 157. В именах собственных — наименованиях, состоящих из нескольких слов, с прописной буквы пишется только первое слово (за исключением случаев, когда в состав наименования входят другие собственные имена), напр.: Всемирная федерация профсоюзов, Музей истории Москвы, Институт русского языка имени А. С. Пушкина, Петровская эпоха, Куликовская битва, "Московские новости" (газета), "Война и мир" (роман), "Ветеран труда" (медаль).

§ 192. В названиях, состоящих из родового наименования и наименования, не сочетающегося с ним синтаксически, последнее заключается в кавычки и в нем пишутся с прописной буквы первое (или единственное) слово и собственные имена, напр.: гостиница "Россия", выставка "Золото скифов", дворец спорта "Юбилейный", металлургический завод "Серп и молот", издательство "Наука", камерный оркестр "Виртуозы Москвы", консорциум "Казалмаззолото", партия "Народная воля", политическое движение "Женщины России", кондитерская фабрика "Красный Октябрь", производственный комплекс "Южный машиностроительный завод", казино "Арбат", спортобщество "Динамо", спортклуб "Стрела", кинотеатр "Художественный", трест "Трансэнергомонтаж", магазин "Петровский пассаж", автомобильный концерн "Пежо", фирма "Панасоник", комбинат "Трёхгорная мануфактура", акционерное общество "Российская товарно-сырьевая биржа", фирма "Юнайтед фрут компани", агентство "Интерфакс".

Примечание. Стоящие в начале таких названий слова Государственный, Центральный, Международный, Всемирный, Всероссийский, Российский и т. п. пишутся, как правило, с прописной буквы, напр.: Государственная авиационная корпорация "Туполев", Российский научный центр "Курчатовский институт", Центральный выставочный зал "Манеж". Также пишутся входящие в состав полного официального названия географические определения, напр.: Калининградское издательство "Деловой мир", Московский театр "Современник", но: московский театр им. Вахтангова (полное официальное название — Государственный академический театр им. Евг. Вахтангова).

§ 193. Названия учреждений, учебных заведений и т. п., а также отделов и частей учреждений и организаций, не являющиеся собственными именами, пишутся со строчной буквы, напр.: бюро обмена жилплощади, городское отделение связи, отдел кадров, сектор учёта, правление жилищно-строительного кооператива, районный совет народных депутатов, президиум, учёный совет, художественный совет, факультет журналистики, кафедра иностранных языков; то же при добавлении конкретизирующих цифр и слов: школа № 266, школа им, Маяковского, автобаза № 9, продовольственный магазин № 5, 12-я дивизия, колхоз им. Кирова.

§ 196. Названия должностей, званий, титулов пишутся со строчной буквы, напр.: президент, канцлер, председатель, министр, премьер-министр, заместитель министра, мэр, император, королева, хан, шейх, генеральный секретарь, заслуженный деятель культуры, лауреат Нобелевской премии, посол, атташе, директор, генеральный директор, академик, доктор наук, профессор, член-корреспондент, генерал-майор, командующий войсками, руководитель департамента, заведующий отделом, управляющий делами.

В официальных текстах названия высших государственных должностей и титулов пишутся с прописной буквы, напр.: Президент Российской Федерации, Председатель Правительства РФ, Председатель Государственной думы, Премьер-министр Индии, Её Величество Королева Англии (см. также § 202). Однако в неофициальных текстах эти названия пишутся со строчной буквы, напр.: выборы президента, выступление председателя Госдумы, распоряжение премьер-министра, приём у королевы.

Примечание 1. С прописной буквы пишется почетное звание Герой Российской Федерации, а также почетные звания бывшего СССР: Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда.

Примечание 2. О написании наименований церковных должностей см. § 185.

§ 199. Торговые названия продуктовых, парфюмерных и т. п. товаров, табачных изделий, марочных вин и других напитков заключаются в кавычки и пишутся с прописной буквы, напр.: сыр "Российский", колбаса "Докторская", конфеты "Ромашка", торт "Юбилейный", шоколад "Вдохновение", мыло "Детское", сигареты "Мальборо", вина "Солнечная долина", "Бычья кровь", "Монастырская изба", портвейн "Лйгешат", напиток "Фанта".

Примечание. Названия сортов вин, минеральных вод и др. напитков, ставшие именами нарицательными, пишутся без кавычек со строчной буквы, напр.: портвейн, шампанское, мадера, кагор,рислинг, кока-кола, ессентуки-17. Также пишутся названия продуктовых и др. товаров в бытовом употреблении, напр.: Мы купили пошехонский сыр, любительскую колбасу и фанту.

§ 200. Названия производственных марок технических изделий (машин, приборов и т. п.) заключаются в кавычки и пишутся с прописной буквы, напр.: автомобили "Москвич-412", "Волга", "Вольво", "Жигули", "Тойота", "Мерседес-Бенц", самолёты "Боинг-707", "Руслан", стиральная машина "Эврика", холодильники "Бирюса", "Минск", видеомагнитофон "Панасоник". Однако названия самих этих изделий (кроме названий, совпадающих с собственными именами — личными и географическими) пишутся в кавычках со строчной буквы, напр.: "москвич", "тойота", "вольво" (автомобили), "боинг", "фантом" (самолеты), "панасоник" (магнитофон); но: "Волга", "Ока", "Таврия" (автомобили), "Руслан" (самолет), "Минск" (холодильник); исключения: "жигули", "мерседес" (автомобили).

Примечание 1. Аббревиатурные названия производственных марок и изделий пишутся без кавычек, напр.: ЗИЛ, ВАЗ, УАЗ, КамАЗ, Ту-104, МиГ-25.

Примечание 2. В бытовом употреблении названия средств передвижения могут употребляться и без кавычек, напр.: приехал на стареньком москвиче, на роскошном кадиллаке. Без кавычек пишутся также разговорные названия машин с уменыиительно-ласкательными суффиксами, напр.: москвичок, жигулёнок, фордик, уазик.

Примечание 3. Слово ксерокс — первоначально также название производственной марки изделия — пишется без кавычек.

§ 204. Буквенные аббревиатуры обычно пишутся прописными буквами, напр.: МГУ, СНГ, ФРГ, ЭВМ, ПТУ, ЦК, ФБР. Значительно реже используется другой способ написания буквенных аббревиатур, направленный на передачу звучания слов, — по названиям букв, напр.: эсер (сокращение слов: социалист-революционер), цеу (ценное указание). Некоторые буквенные аббревиатуры могут писаться двояко — по буквам и по их названиям, напр.: ЧП и чепэ (чрезвычайное происшествие), БТРи бэтээр (бронетранспортёр), ЧКи Чека.

В формах склонения буквенных аббревиатур и в словах, образованных от буквенных аббревиатур с помощью суффиксов, используется только второй способ передачи аббревиатурной основы — по названиям букв, напр.: бэтээры (от БТР), кагэбэшник (от КГБ), гэбист (от ГБ), кавээнщик (от КВН), цековский (от ЦК), цеэсковский (от ЦСКА), эсэнгэвский (от СНГ), кабэшный (от КБ), гэпэушный (от ГПУ).

§ 205. Звуковые инициальные аббревиатуры пишутся прописными буквами, напр.: ООН, МИД, НОТ, ОМОН, ГАИ, СПИД, ГЭС, ГРЭС. По традиции пишутся строчными буквами некоторые (немногие) звуковые аббревиатуры: вуз, втуз, дот, дзот. Отдельные звуковые аббревиатуры могут писаться и прописными, и строчными буквами, напр.: НЭП и нэп, ЗАГСи загс.

При склонении звуковых аббревиатур окончания пишутся только строчными буквами (без отделения окончания от аббревиатуры дефисом или апострофом), напр.: рабочие ЗИЛа, работать в МИДе, пьеса поставлена МХА Том.

Суффиксальные производные от звуковых аббревиатур пишутся только строчными буквами, напр.: ооновский, тассовский, мидовский, антиспидовый, омоновец, гаишник.

Примечание 1. Аббревиатуры, состоящие из двух самостоятельно употребляющихся инициальных аббревиатур, являющихся названиями разных организаций, пишутся раздельно, напр.: ИРЯ РАН (Институт русского языка Российской академии наук).

Примечание 2 к § 204 и 205. В отличие от графических сокращений (см. § 209), после букв, составляющих аббревиатуры инициального типа, точки не ставятся.

§ 206. В приставочных, сложных словах и составных наименованиях, характеризующихся слитным или дефисным написанием, буквенные и звуковые аббревиатуры сохраняют прописные буквы, напр.: суперЭВМ, мини-ЭВМ, микроГЭС, МГД-генератор, УКВ-передатчик, УВЧ-терапия, МВ-печь, СВЧ-лучи, ТВ-вещание, ВИЧ-инфекция, ДНК-содержащий.

§ 207. Заимствованные (без перевода на русский) звуковые аббревиатуры иностранных языков пишутся прописными буквами, напр.: НАТО, ЮНЕСКО, ЮПИ (информационное агентство), ПЕН-клуб.

В буквенных аббревиатурах — собственных именах (названиях учреждений, объединений), состоящих из названий букв иноязычного алфавита, соединенных посредством дефисов, пишется первая прописная буква, остальные буквы — строчные, напр.: Би-би-си (Британская радиовещательная корпорация), Си-эн-эн, Си-би-эс. Образованные таким же образом нарицательные имена пишутся со строчной буквы и слитно, напр.: диджей, пиар.

§ 208. С прописной буквы и слитно пишутся сложносокращенные слова, обозначающие названия учреждений и организаций, если соответствующее полное наименование пишется с прописной буквы, напр.: Моссовет, Внешэкономбанк, Минтопэнерго.

Сложносокращенные слова, не являющиеся именами собственными, пишутся строчными буквами и слитно, напр.: колхоз, исполком, спецкор, спецназ, госсекретарь.

Примечание 1. В сложносокращенных словах смешанного типа, образованных из инициальных аббревиатур и усеченных основ, инициальная часть обычно пишется прописными буквами, а усеченная — строчными, напр.: НИИхиммаш, ЦНИИчермет, ГлавАПУ, КамАЗ, БелАЗ; однако: ГУЛАГ, СИЗО (следственный изолятор), ГОСТ (государственный общероссийский стандарт), РОСТА (Российское телеграфное агентство), Днепрогэс. При этом составные названия, в которых за инициальной частью следует несокращенное слово (слова) в косвенном падеже, пишутся раздельно, напр.: НИИ газа, НИИ постоянного тока.

Примечание 2. Союз и в звуковых аббревиатурах и сложносокращенных словах передается строчной буквой, напр.: АиФ ("Аргументы и факты"), ЮжНИИГиМ (Южный научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации), МиГ (Микоян и Гуревич), ЧиП("Читатель и писатель").

Примечание 3. В названиях самолетов, состоящих из двух первых букв фамилии конструктора и присоединенного к ним дефисом цифрового обозначения, пишутся первая прописная буква, а вторая — строчная, напр.: Ту-154, Ан-22, Ил-62.

Если кто из банкиров не верит написанному выше - можете поискать в интернете "Правила русской орфографии и пунктуации. Полный академический справочник" Под ред. В. В. Лопатина. — М: Эксмо, 2007. - 480 с.
Будущее исторической науки обсуждают в РАН

Источник: strf.ru, Дата: 01/04/2011

Один из самых дискуссионных вопросов образования – качество преподавания исторической науки обсуждают сегодня на Первом всероссийском съезде учителей истории и обществознания в Российской академии наук. На встречу съехалось около тысячи делегатов, представляющих учительское сообщество и органы управления образованием разных российских регионов, Министерство образования и науки РФ, РАН, МГУ и других структур и объединений.

Главные споры разворачиваются вокруг роли учителя истории в формировании гражданственности молодого поколения и перспективах развития школьного исторического образования. Также в повестке дня значится обсуждение современной исторической науки в учебно-методическом обеспечении курса истории; изучение региональной истории в контексте преподавания истории России и другие вопросы.

Напомним, что особенно проблемной историческая наука стала пару десятилетий назад, когда в российском обществе случился идеологический раскол. В учебной литературе появилось множество трактовок разных исторических периодов и событий, оценок роли исторических личностей. Так, осенью прошлого года из-за разногласий историков в части межнациональных отношений был со скандалом изъят из образовательного процесса учебник «История России 1917–2009 гг.» профессоров МГУ Александра Вдовина и Александра Барсенкова. И хотя в том деле давно уже поставлена точка, и при Президенте РФ работает комиссия, отслеживающая непатриотичные попытки преподнести отечественную историю, единого подхода к освещению этой дисциплины в школах и вузах пока не выработано.
Ученые утверждают, что на Земле началось шестое вымирание видов
Источник: rus.ruvr.ru, Дата: 01/04/2011

Результаты исследований свидетельствуют, что в ближайшие 300 лет мы можем лишиться 75% всех млекопитающих.
Если учесть, что до этого исчезали от силы два вида за миллион лет, то такие темпы заставляют ученых всерьез задуматься и научиться противостоять этому процессу.

Первое в истории вымирание видов случилось 440 млн лет назад. Тогда погибло 60% беспозвоночных. А последнее вымирание случилось 65 млн лет назад и погубило динозавров. В последнем тысячелетии темпы исчезновения живых организмов вновь убыстрились. И специалисты связывают это явление с изменением климата и влиянием человека на экосистему, сказала заведующая лабораторией поведения животных биофака МГУ Елена Крученкова:

"Скорость этого влияния – это самый главный вопрос. Бывает так, что мы не ожидали, что какой-то вид может исчезнуть на наших глазах. Но изменение климата, например, сказывается на Арктике, в первую очередь, на высоких широтах. И все экосистемы Арктики изменяются драматически каждый год. В этих точках и стоит ждать быстрого вымирания многих видов".

Флора и фауна скудеют повсеместно. Так, британские исследователи в течение сорока лет изучали биоразнообразие туманного Альбиона и установили, что популяция бабочек сократилось на 70%, в два раза уменьшилось число видов птиц, более тысячи аборигенных растений потеряли почти тридцать процентов от своего общего количества, а некоторые исчезли полностью. Авторы другой работы обнаружили, что в Европе, Африке и Австралии за последнее двадцатилетие существенно сократилось количество рептилий. А к 2080 году каждый пятый вид ящериц может исчезнуть. Таких темпов мир еще не знал, подчеркнул координатор программы по сохранению биоразнообразия WWF Владимир Кревер и винит в этом людей:

"Если в 17 веке на планете исчезло всего три вида млекопитающих и девять видов птиц, в 18 веке - уже 11 видов млекопитающих и девять видов птиц, а в прошлом – 67 видов млекопитающих и 74 вида птиц. Темпы, как видим, увеличиваются. Ученые считают, что исчезновение примерно семидесяти процентов видов млекопитающих и восьмидесяти семи процентов видов птиц связано именно с деятельностью человека". 

По мнению ученых, нужно срочно менять отношение к природе. Проводить щадящую экологическую политику: изменить систему хозяйствования, сажать леса, перестать загрязнять водоемы. Необходимо принимать и специальные программы по защите животных. Они могут быть весьма эффективны. Благодаря одной из таких программ удалось, в частности, возродить зубров, практически вымерших в 40-е годы двадцатого века. Этих животных оставалось всего с десяток в зоопарках, а в дикой природе не было вовсе. Сейчас же насчитывается не одна сотня голов.

В настоящее время в России реализуются программы по восстановлению и увеличению популяции тигров и леопардов. Совместно с Китаем предполагается создать на Дальнем Востоке резерват для этих диких кошек, объединив возможности российского заповедника "Кедровая падь" и заказника "Леопардовый" и граничащего с ними китайского заповедника "Куньчунь". Разработана стратегия сохранения снежного барса,  обитающего в горах Алтая. В Сочинском национальном парке началась реинтродукция  переднеазиатского леопарда: тигрята были подарены России Туркменией. Когда-то эти хищники обитали на Кавказе, но полностью исчезли. 

Российские ученые считают, что необходимо создать всемирную базу данных по вымирающим видам, чтобы появилась возможность объединить усилия биологов. Все эти меры могут позволить, что называется, не пройти точку невозврата: сохранить редкие и исчезающие виды растений и животных

Переработка мусора станет главной темой Всероссийского экофорума
Источник: news.unipack.ru, Дата: 01/04/2011

Переработка мусора и создание Национальной экологической корпорации станут главными темами Всероссийского экологического форума, который пройдет 20-21 июня в Москве, заявил первый заместитель председателя Совета Федерации Александр Торшин.

"Основная цель форума - наведение порядка на полигонах твердых бытовых отходов. Это безобразие, которое сейчас происходит в сфере переработки, становится нестерпимым. Мы такую страну огромную, с такими территориями запросто можем загадить полностью", - сказал РИА Новости Торшин, который возглавляет оргкомитет форума.

Июньское мероприятие также станет шагом к созданию Национальной экологической корпорации (НЭК) - единого оператора, являющегося связующим звеном между государством и предприятиями-переработчиками и обеспечивающего реализацию политики в сфере переработки отходов в рамках государственно-частного партнерства.

"Создание НЭК станет логическим развитием Экологической доктрины РФ, в которой одним из основных направлений политики нашей страны названы поддержка экологически эффективного производства энергии. Речь идет об использовании возобновляемых источников и вторичного сырья, развитии систем использования вторичных ресурсов, в том числе от переработки отходов", - отметил Торшин. При этом, по его словам, Совет Федерации занялся проблемой переработки мусора, так как является палатой регионов, для которых эта проблема "сверхактуальна".

"Это общая беда - неисполнение законов, коррупция, наплевательское отношение к собственной жизни. Надо создавать правовые механизмы, которые делали бы свинство невыгодным экономически", - сказал зампред Совфеда. В качестве примера он привел Швецию, где штраф за выброшенную из окна автомобиля пластиковую бутылку составляет 200 евро.

Форум также ставит задачу возвращения к практике сбора макулатуры, стеклотары и металлолома, которая существовала в СССР.

По мнению члена оргкомитета форума, генерального директора Академии коммунального хозяйства имени Памфилова Евгения Буктерова, трансфер накопленного на западе передового опыта в сфере переработки отходов может быть осуществлен без привлечения государственных инвестиций.

"Сегодня отрасли от государства, в первую очередь, необходима выработка общих правил игры, понятной стратегии развития, а частный бизнес возьмет на себя все остальное. Сегодня в России, к счастью, растет понимание, что переработка отходов - это не только насущная необходимость, но и возможность построить долгосрочный, социально ориентированный и экономически эффективный бизнес", - сказал Буктеров на заседании оргкомитета.

По данным ученых, в настоящее время на территории РФ в отвалах и хранилищах накопилось 80-90 миллиардов тонн твердых отходов. Это количество ежегодно увеличивается на 7 миллиардов тонн, из которых утилизации подвергается менее 30%. Мусор занимает около 2 тысяч квадратных километров территории России, что в шесть раз больше территории Мальты. Большая часть населенных пунктов окружена полигонами и несанкционированными свалками, при этом отходы часто находятся в опасной близости от источников питьевой воды.

По расчетам экспертов, среди которых ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий, к 2030 году человечество будет буквально погребено отходами своей жизнедеятельности, либо будет вынуждено тратить одну треть мирового ВВП на переработку отходов и еще одну треть - на рекультивацию земель. При этом почти 50-60% объема твердых бытовых отходов составляет упаковка, которая на 40% (а в некоторых случаях до 100%) представляет собой ценное вторичное сырье
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