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У Петербурга есть возможность решить проблемы, с которыми до конца не справился ни один современный мегаполис

Не первый год урбанисты всего мира ищут способ решения «нерешаемых» проблем современного города. Главные среди них — автомобильные пробки, а также люмпенизация окраин и в целом углубление разрыва между качеством жизни в центральных районах городов и на периферии. Сейчас появились наработки, позволяющие достичь нового уровня организации городской среды, в том числе в Петербурге. Эти возможности обсуждались на дискуссии проекта «Будущий Петербург», прошедшей в Санкт-Петербургском государственном университете.
Жизнь в кластере

«Наше видение будущего связано с концепцией «умного города», нацеленного на развитие знаний, — подчеркнул, открывая дискуссию, проректор СПбГУ Валерий Катькало. — А это полностью соответствует задачам проекта «Будущий Петербург». Участники проекта формируют новые знания в области развития мегаполиса. В частности, модель полицентрического города, представленная на дискуссии управляющим директором банка ВТБ Александром Ольховским и советником президента GC Development Group Борисом Юшенковым, является, по их словам, шагом вперед в сравнении с решениями, принимаемыми другими крупными городами мира. Все борются с проблемами, возникающими в современном мегаполисе. «Мы можем переступить через ступень и устранить сам источник возникновения проблем», — заявил Борис Юшенков.

Источником проблем, в том числе пробок, является традиционная моноцентрическая структура города. «На сегодня эта структура себя изжила, — констатировал Борис Юшенков. — Она вынуждает человека ежедневно преодолевать огромные расстояния, двигаясь от окраин к центру». Перегрузку городских магистралей, принимающих утром поток автомобилей в сторону центра, а вечером — в обратном направлении, невозможно устранить ни расширением улично-дорожной сети, ни какими-либо другими мерами. Выход, как считает Борис Юшенков, только один — переход на кластерную, полицентрическую модель. Характерная черта такой модели — отсутствие разделения на престижный центр и спальные окраины.

По замыслу авторов модели, Петербург состоит из нескольких десятков самодостаточных территорий. Внутри каждого кластера соседствуют комфортное жилье, привлекательные рабочие места, яркие культурные объекты и рекреационные зоны. Между кластерами, по замыслу авторов, располагаются обширные зеленые зоны. «Каждый кластер уникален и удобен для жизни, работы, отдыха и творчества. Поскольку все необходимое есть внутри кластера, нет нужды в ежедневных маятниковых миграциях миллионов людей, — подчеркивает Борис Юшенков. — Жилье преимущественно арендное, и каждый житель города может выбрать для проживания тот кластер, специализация которого ему ближе. То есть получил работу в кластере «Ульянка» — и назавтра переехал туда жить из кластера «Таврический». При этом не проиграл ни в чем, ибо и этот кластер хорош для жизни каждого члена семьи».

Скоростные связи

Один из главных родовых признаков модели — возможность добраться от одного кластера до другого не более чем за 30 мин. Метро, как указали авторы проекта, не годится на роль транспорта будущего, поскольку оно имеет естественные ограничения по скорости. Пользование личным автомобилем в будущем Петербурге, как в большинстве сегодняшних европейских городов, должно быть резко сокращено. Поэтому кластеры нужно соединить между собой скоростными наземными железнодорожными магистралями (наземным экспрессом).

«Скоростные движущиеся системы больше всего боятся поворотов, — возразил генеральный директор консалтингового холдинга МКД Юрий Воропаев, — поэтому для построения таких магистралей нам придется сильно перекраивать город». «Имеем ли мы возможность — институты и инструменты — для этих преобразований, — продолжил тему старший научный сотрудник Института региональной экономики РАН Борис Гринчель. — Как мы будем воздействовать на среду, с тем чтобы перестроить город?»

«Главное — принять эту модель как идеологию, — возразил Александр Ольховский. — Не надо начинать с технических деталей». По мнению г-на Ольховского, если город примет идею, то найдутся люди и средства для того, чтобы подкрепить ее необходимыми расчетами, законами и проектами. «Модель реализуема при условии, что во главу угла принимаемых в Петербурге решений должна быть поставлена новая стратегия развития, — резюмировал он. — От конечной цели формируются ближайшие шаги». В ответ на замечание советника вице-губернатора СПб Сергея Фивейского, что «хотелось бы услышать альтернативные идеи», г-н Ольховский отрезал: «Альтернативы нет».

Участники обсуждения в целом предложение поддержали. Как сказал генеральный директор «БТК Девелопмент» Дмитрий Абрамов, «расчеты показывают, что для передвижения 50 тыс. человек в час на автомобилях требуется ширина полотна 175 м, на автобусах — 35 м, на скоростном наземном поезде — 9 м. Выгода очевидна». «Понятно, что тот путь, по которому город движется сейчас, это путь в никуда», — заметил исполнительный директор ОДЦ «Охта» Александр Бобков. Он добавил: «Чтобы обсуждать модель развития города предметно, надо с чего-то начать — создать какой-либо модельный кластер». В пользу пилотных проектов высказались и другие девелоперы. «Даже если озвученная идея воплотится на 15%, это уже позволит разгрузить дороги, — заметил генеральный директор УК «Старт Девелопмент» Андрей Назаров. — Пока сложно представить, как получится перекроить город в уже сформированных районах, но мы могли бы начать с незастроенных территорий, а их в Петербурге достаточно». Некоторые шаги в этом направлении уже делаются, напомнила директор по развитию компании ЛЭК Надежда Калашникова. «По существу, новые проекты комплексного освоения территории — это те же самые кластеры, — сказала она. — И, конечно, строительные компании освоят пустующие территории и на юге, и на севере города». Впрочем, по мнению Александра Бобкова, «сформировать один современный кластер мы общими усилиями сможем, а вот двадцать — нет. Во всяком случае не в ближайшее десятилетие».

Долгая жизнь

Длительность реализации предложенной концепции, по замыслу авторов до 2050 года, смутила многих экспертов за «круглым столом». «Концепции социально-экономического развития субъектов Российской Федерации разрабатываются до 2020 года, — отметил, в частности, начальник управления стратегического планирования и мониторинга социально-экономического развития комитета экономического развития, промышленной политики и торговли правительства СПб Денис Цуканов. — Поэтому заглядывать в такую дальнюю перспективу, как 2050 год, не очень осмысленно». На что Александр Ольховский ответил: «Город в отличие от человека живет долго, и совершенно неправильно, что сейчас его жизнь планируется максимум на десятилетие вперед».

В конце дискуссии ее участники подчеркнули: ни одна концепция не имеет смысла, если не ведет к очевидному выигрышу в качестве жизни петербуржцев. Полицентрическая модель нацелена на такой выигрыш. Пока же в Петербурге, отметила руководитель проекта «Будущий Петербург» Елена Кром, градостроение рассматривается как набор отвлеченных пространственных и архитектурных задач, как будто город — неодушевленный музейный экспонат. Она добавила, что «появление в градостроительной дискуссии главного действующего лица — горожанина — сделает ее, наконец, осмысленной».

Студенты журфака СПбГУ умудрились выпустить несмешной календарь для Валентины Матвиенко
Источник: gazeta.spb.ru, Дата: 01/04/2011

Идея не нова, и воплощение так себе.

Студенты журфака СПбГУ выпустили календарь для Валентины Матвиенко. Его опубликовал в своем блоге nau_spb.

Напомним, ранее  студентки факультета журналистики Московского государственного университета сделали премьер-министру Владимиру Путину похожий подарок на день рождения, которое он отмечает 7 октября. В честь 58-летия главы правительства девушки снялись в откровенной фотосессии и опубликовали свои снимки в календаре на 2011 год.

А спустя день другие студентки журфака МГУ в ответ на эротический календарь опубликовали свою версию календаря, также адресованную премьер-министру.

Студенты СПбГУ сделали первоапрельский календарь для Матвиенко
Источник: Росбалт, Дата: 01/04/2011

Студенты факультета журналистики СПбГУ подарили губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко первоапрельскую «валентинку».

В календаре 11 парней-студентов и автор идеи, которого представили как Элмо (по имени знаменитой куклы из международного телешоу «Улица Сезам»), «выразили любовь к Валентине Матвиенко». Так презентовали активисты свое творение в ЖЖ.

В первоапрельском календаре вспомнили студенты про то, что в Питере обсуждается особенно активно: башня «Газпрома», реконструкция «Апрашки», протечки крыш. По-мужски обыграли популярную тему лазеров для очистки крыш от сосулек. А один из участников календаря откровенно признался: «Я студент-бомж, готов убирать снег». Другой парень в тельняшке радостно заявил: «А можно мне тоже повеселиться на Авороре?».

В общем, студенты — народ веселый и креативный, и День смеха — это, безусловно, их праздник.

О реакции Валентины Матвиенко на календарь пока ничего неизвестно. Однако судя по ней, можно будет узнать, как обстоят дела у петербургского губернатора с чувством юмора.

Напомним, ранее большую популярность в Интернете получил эротический календарь для Владимира Путина, который в День рождения премьера подарили ему студентки журфака МГУ. Кстати, у Валентины Матвиенко день рождения тоже не за горами — 7 апреля.
Студенты СПБГУ представили календарь для Валентины Матвиенко
Источник: DP, Дата: 01/04/2011

Идея календаря для чиновника наконец добралась до Петербурга. Несмотря на шуточный формат, он освещает достаточно серьезные вопросы.
К 1 апреля в Сети появился календарь, адресованный Валентине Матвиенко. Если верить авторам блога nau-spb, в его создании участие приняли студенты журфака СПбГУ.

Среди вопрос-обращений, например, такие: "Валентина Ивановна, у вас хорошая крыша, а у нас течет", "Валентина Ивановна, я студент-бомж, готов убирать снег" или "Валентина Ивановна, а можно мне тоже повеселиться на "Авроре"?" Таким образом студенты намекают на скандальную вечеринку на крейсере "Аврора", на плохую уборку снега в Петербурге.

Некоторые шутки - на грани фола. Например: "Валентина Ивановна, в борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер", - говорит полуголый студент 3-го курса.

Формат поздравительного календаря стал популярен в прошлом году - осенью был выпущен эротический календарь под названием "Владимир Владимирович, мы вас любим". Студентки журфака МГУ достаточно фривольно признавались премьер-министру в любви. Акция стала предметом бурного обсуждения в блогосфере, в итоге появился альтернативный календарь уже от оппозиционно настроенных студенток.

Декан журфака СПбГУ Анатолий Пую подтвердил, что видел календарь, и  это действительно студенты факультета. Он, однако, критически оценил их порыв: "Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне", - сказал Пую. Декан тем не менее заверил, что "никаких санкций к студентам применено не будет". Из Смольного на журфак, по его словам, пока по этому поводу не звонили.

Студенты СПбГУ сделали календарь для Матвиенко

Источник: Метро, Дата: 01/04/2011

Студенты журфака СПбГУ выпустили календарь для Валентины Матвиенко. Его опубликовал в своем блоге nau_spb.

Идея создания календарей для представителей власти не нова. Ранее студентки факультета журналистики Московского государственного университета сделали премьер-министру Владимиру Путину похожий подарок на день рождения, которое он отмечает 7 октября. В честь 58-летия главы правительства девушки снялись в откровенной фотосессии и опубликовали свои снимки в календаре на 2011 год.

А спустя день другие студентки журфака МГУ в ответ на эротический календарь опубликовали альтернативню версию календаря, также адресованную премьер-министру.

Но календарь студентов СПбГУ, в отличие от календарей созданных московскими студентами, не вызывает никаких эмоций.

Студенты журфака поздравили губернатора с 1 апреля
Источник: Лениздат.ру, Дата: 01/04/2011

Первоапрельскую "валентинку" подарили губернатору города Валентине Матвиенко студенты журналистики СПбГУ. Календарь с фотографиями студентов снабжен актуальными вопросами к градоначальнице.

"У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Можно мне повеселиться на Авроре?", "Я - студент-бомж, готов убирать снег", "Я хочу диалога с городом". "11 парней выразили свою любовь к Валентине Матвиенко", - анонсируют свое творение авторы. Календарь был опубликован в Живом Журнале 1 апреля.

Сама идея создания подобного календаря не нова. Фактически журфак СПГУ позаимствовал идею у младшего товарища – факультета журналистики МГУ. 6 октября ко Дню Рождения Владимира Путина студентки факультета подготовили эротический календарь. На каждой из страниц календаря разместили забавное признание в нежных чувствах к премьер-министру.

Интересно, что сразу после появления информации об эротическом календаре с признаниями в любви к Путину другие студентки журфака МГУ выпустили свою версию, в которой задали "неудобные" вопросы про Политковскую, Ходорковского и свободу слова.
Студенты журфака СПбГУ сделали для Матвиенко календарь к 1 апреля
Источник: GZT.ru, Дата: 01/04/2011

1 апреля студенты журфака СПбГУ решили преподнести губернатору Валентине Матвиенко подарок в виде календаря. Последовав примеру будущих московских журналисток, 11 молодых людей снялись для его страниц. Каждую из них они сопроводили вопросом, связанным с актуальными проблемами петербургской действительности.

Студенты СПбГУ выпустили календарь для Валентины Матвиенко

Источник: tltnews.ru, Дата: 01/04/2011

Студенты факультета журналистики СПбГУ сфотографировались для первоапрельского календаря в подарок губернатору Петербурга Валентине Матвиенко.

Как сообщает GZT.ru, фотографии для календаря выложили в сети Интернет. Они сделали к каждой фотографии весьма двусмысленные подписи. К примеру, "Вы губернатор с большой буквы!", "У Вас хорошая крыша, а у нас течет", "А можно мне тоже повеселиться на Авроре?", "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер".

Отметим, что подобный календарь в октябре прошлого года был сделан студентками журфака МГУ. Только они его "смастерили" для премьера Владимира Путина. Тогда появление календаря, на страницах которого были изображены полуобнаженные девушки, вызвал огромный общественный резонанс. Другие студентки даже сделали альтернативную версию календаря, с помощью которого задали неудобные власти вопросы.
Студенты журфака СПбГУ «поздравили» Матвиенко с 1 апреля
Источник: mr7.ru, Дата: 01/04/2011

В Интернете появился поздравительный календарь, сделанный студентами факультета журналистики Санкт-петербургского государственного университета - они поздравляют с 1 апреля губернатора Петербурга Валентину Матвиенко. Декану журфака календарь не понравился, но студентам ничего не грозит.

Сделали этот календарь реальные студенты журфака СПбГУ. «Вы губернатор с большой буквы», «У вас хорошая крыша, а у нас течет» и другие обращения к губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко студенты адресовали в форме календаря.

В роли фотомоделей – молодые люди. Календарь выложил один из пользователей «Живого журнала». Декан факультета журналистики Анатолий Пую прокомментировал появление этого календаря.

«Это очень неудачная первоапрельская шутка. Иначе её нельзя расценивать. Идея календаря не оригинальна, и, как мне кажется, он сделан на низком профессиональном уровне.

Никаких административных мер в отношении ребят не последует. Но мне очень жаль, что молодые люди, студенты нашего факультета, которые приняли участие в этой фотосессии, не сумели найти иной способ для самовыражения», - заявил декан журфака.
Студенты журфака СПбГУ подарили Матвиенко календарь
Источник: lrnews.ru, Дата: 01/04/2011

Студенты журфака СПбГУ подготовили Валентине Матвиенко подарок к 1 апреля. Издали календарь. Саму идею инновационной не назовешь, но актуальной можно.

"Вы губернатор с большой буквы", "У вас хорошая крыша, а у нас течет", "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Я студент-бомж готов убирать снег", "А можно мне тоже повеселиться на Авроре", и другие обращения к губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко студенты адресовали в форме календаря.

Каждый месяц ребята проиллюстрировали своими лицами и телами, добавив свои комментарии и наиболее наболевшие вопросы. Под всеми высказываниями молодые люди честно подписались.

Декану журфака календарь не понравился, но студентам ничего не грозит.

Декан факультета журналистики Анатолий Пую прокомментировал появление этого календаря.

- Это очень неудачная первоапрельская шутка. Иначе её нельзя расценивать. Идея календаря не оригинальна, и, как мне кажется, он сделан на низком профессиональном уровне. - Никаких административных мер в отношении ребят не последует. Но мне очень жаль, что молодые люди, студенты нашего факультета, которые приняли участие в этой фотосессии, не сумели найти иной способ для самовыражения, - заявил декан журфака.

Напомним, ранее студентки факультета журналистики Московского государственного университета сделали премьер-министру Владимиру Путину похожий подарок на день рождения, которое он отмечает 7 октября. В честь 58-летия главы правительства девушки снялись в откровенной фотосессии и опубликовали свои снимки в календаре на 2011 год.
Студенты журфака СПбГУ сделали календарь для В. Матвиенко
Источник: politline.ru, Дата: 02/04/2011

   Мода на календари, посвященные видным политическим фигурам страны ведет свой отсчет с октября 2010 года. Именно тогда движение «Наши» стало бойко раскручивать эротический календарь студенток журфака МГУ, посвященный премьер-министру РФ В. Путину. Впоследствии появилось еще несколько календарей, посвященных как Путину, так и фигурам более скромного масштаба.

   Очередной календарь, посвященный губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко на днях представили молодые люди, обучающиеся на журфаке СПбГУ. Страницы календаря не содержат эротики, зато наполнены недоброй иронией в адрес регионального руководителя. Так, «первокурсник Гоша», обращаясь к Валентине Ивановне, сетует «у Вас хорошая крыша, а у нас течет». Студент Евгений сообщает градоначальнице северной столицы, что он «студент-бомж, готов убирать снег», намекая на совершенно неудовлетворительную ситуацию с уборкой сугробов и очищения крыш города от сосулек и предложение Матвиенко привлечь к этой работе городских бомжей. А «третьекурсник Тима» ставит в известность Валентину Ивановну, что уже «поставил оценку в ваш петербургский дневник».

   Как сообщает портал dp.ru, по поводу календаря из Смольного на журфак не звонили.

«Валентинка» для Матвиенко: календарь от студентов
Источник: bimru.ru, Дата: 02/04/2011

Календарь для МатвиенкоСтуденты СПБГУ факультета журналистики сделали подарок Валентине Матвиенко – губернатору Санкт-Петербурга – календарь. Подарок был создан ко Дню Смеха (или Дурака) и, собственно, копировал уже знакомую нам идею. Но получилось смешно.

Например, юноша на странице марта предлагает: «В борьбе с cоcyлями мoгу предoставить свой лазер». Когда остро встал вопрос о чистке сосулек с крыш домов в Санкт-Петербурге, Валентина Матвиенко заявила, что чистить их при помощи лопат – это каменный век, и искренне удивилась: «Что, разве нет каких-то лазеров?».

Юноша-декабрь признается: «Oптимист считает, что стакан напoловинy полoн, пeссимист – что напoловину пyст. Я прoсто люблю cтакан». У Валентины Матвиенко есть свое прозвище в народе, и в этой фразе оно очевидно.

На странице мая парень в тельняшке спрашивает: «А можно мне тоже повеселиться на Авроре?». Это, видимо, уже его личные амбиции. Напомним, в прошлом году студентки журфака МГУ создали эротический календарь для премьера Путина с фразами, типа «Владимир Путин, вы мой премьер», «Владимир Путин, как насчет третьего раза?» и т.д.

Матвиенко на календарь пока никак не отреагировала. Может хоть на стену повесит?
Студенты журфака СПбГУ разделись для Валентины Матвиенко

Источник: wday.ru, Дата: 02/04/2011

Молодые люди решили произвести впечатление на мэра северной столицы.

Наверняка все помнят нашумевший календарь от девушек с факультета журналистики МГУ, которым они поздравили Владимира Путина с днем рождения. Тогда этот поступок вызвал и ответную реакцию: премьеру задали неудобные вопросы. Идея обнажения для календаря, похоже, в народе прижилась – по стопам студенток решили пойти и юноши, будущие журналисты.

В своем обращении молодые люди затронули самые актуальные для Питера темы, в первую очередь коммунальную катастрофу, которая стала настоящим кошмаром для жителей города этой зимой. Парни предлагают срезать сосульки лазером и убирать сугробы.

«Я студент-бомж, готов убирать снег», – заявляет Мистер Июнь по имени Евгений. В свою очередь представляющий август Никита с первого курса спрашивает: «У "Газпрома" мечты сбываются, а как же мои?»

Свой календарь студенты приурочили к 1 апреля, а автором идеи представили персонажа «Улицы Сезам» Элмо. В целом получилось забавно. К сожалению, Валентина Матвиенко пока никак не прокомментировала приятный подарок.
Студенты СПбГУ подарили губернатору первоапрельскую «валентинку»

Источник: mk.ru, Дата: 02/04/2011

Календари с неудобными вопросами для политиков все больше входят в моду. На сей раз первоапрельский подарок для губернатора Санкт-Петербурга подготовили студенты журфака СПбГУ. Календарь получился смешным и затронул острые темы.

Если Владимиру Путину и Януковичу посвящали календари девушки, то Валентине Матвиенко презентовали календарь 11 молодых парней, учащихся факультета журналистики питерского госуниверситета. Двенадцатый участник, он же как бы и автор идеи, предстал в виде Элмо – куклы из известного телешоу «Улица Сезам». В ЖЖ ребята выложили фотографии всех страниц календаря с заголовком «Валентине Ивановне с любовью!»

Однако, помимо любви, ребята выразили и свое отношение к острым проблемам, которые живо обсуждаются общественностью города, например башня «Газпрома» или реконструкция «Апрашки». Вспомнили студенты и скандал вокруг элитной вечеринки на легендарном крейсере "Аврора". Так на одной из страниц календаря красуется парень в тельняшке, который задает вопрос: «А можно мне тоже повеселиться на Авороре?».

Не обошли будущие журналисты и тему очистки питерских крыш от сосулек. Эту проблему они обыграли с мужским чувством юмора.

А другой участник календаря Коля заявляет Матвиенко, что она «Губернатор с большой буквы». Кажется, тут тоже кроется довольно злой юмор.

О реакции Валентины Матвиенко на календарь пока ничего неизвестно, сообщает агентство «Росбалт». Однако судя по ней, можно будет узнать, как обстоят дела у петербургского губернатора с чувством юмора. Путину, например, подобные календари понравились.

А вот декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую уже поспешил назвать календарь бездарным.

Он подтвердил, что видел календарь, и это действительно студенты факультета журналистики. «Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне», — сказал Пую.

Однако при этом декан заверил, что никаких санкций к студентам применено не будет. Из Смольного на журфак, по его словам, пока по этому поводу не звонили.

Напомним, что в ноябре 2010 году премьеру Путину посвятили два календаря. Сначала студентки журфака МГУ выпустили эротический календарь с признанием в любви к Путину. А затем появился альтернативный календарь, также подготовленный студентками журфака, где российскому лидеру задали весьма неприятные вопросы: Когда следующий теракт?", "Кто убил Анну Политковскую?", "Когда освободят Ходорковского?" и т.д.

Подобный календарь был выпущен и на Украине с вопросами Виктору Януковичу.
Питерские студенты выпустили на 1 апреля календарь для Матвиенко 
Источник: Properm.ru, Дата: 02/04/2011

Питерские студенты выпустили на 1 апреля календарь для Матвиенко Будущие журналисты поздравили губернатора с «днем дурака».

Оригинальный «подарок» на 1 апреля сделали студенты журфака СПбГУ губернатору Валентине Матвиенко. Как сообщает GZT.ru, фотографии для календаря выложил в своем блоге nau_spb. «У Вас хорошая крыша, а у нас течет», «У „Газпрома“ мечты сбываются, а как же я?», «Я студент-бомж готов убирать снег» — гласят подписи к фотографиям одиннадцати студентов.

Отметим, что идея с календарями становится в последнее время все более популярной. Так, накануне дня рождения премьер-министра России Владимира Путина в октябре 2010 года активистки движения «Наши» выпустили эротический календарь «Владимир Владимирович, мы вас любим». Студентки факультета журналистики МГУ ответили им альтернативным календарем с провокационными вопросами, которые они хотели бы задать Путину. Позже украинские студентки подготовили похожий календарь для президента страны Виктора Януковича.
Декан журфака СПбГУ критически отнесся к календарю для Матвиенко
Источник: Закс.ру, Дата: 02/04/2011

Декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую прокомментировал появление первоапрельского календаря для губернатора Петербурга Валентины Матвиенко, который изготовили его студенты.

Он подтвердил, что видел календарь, и это действительно студенты факультета журналистики, пишет dp.ru. Однако, он критически оценил их порыв: "Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне", — сказал Пую.

Декан тем не менее заверил, что "никаких санкций к студентам применено не будет". Из Смольного на журфак, по его словам, пока по этому поводу не звонили.

Напомним, что накануне в Сети появился календарь для Матвиенко. В нем 11 парней-студентов и автор идеи, которого представили как Элмо (по имени знаменитой куклы из международного телешоу "Улица Сезам"), "выразили любовь к губернатору". "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Можно мне повеселиться на Авроре?", "Я - студент-бомж, готов убирать снег", "Я хочу диалога с городом". Календарь был опубликован в Живом Журнале 1 апреля.
За календарь для Матвиенко наказывать не будут

Источник: Neva24, Дата: 02/04/2011

Декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую заявил, что наказывать студентов за инициативу создания эротического календаря для Валентины 
Декан факультета журналистики сообщил, что видел этот календарь, однако отметил, что сделали его на низком профессиональном уровне, сообщает газета "Деловой Петербург".

"Никаких санкций к студентам применено не будет", - сказал Анатолий Пую.

Напомним, в пятницу в сети появился календарь для губернатора Петербурга Валентины Матвиенко. Его подготовили студенты факультета журналистики СПбГУ. Правда, разделись всего двое студентов, остальные, видимо, постеснялись.

Календарь местами носит характер легкого "наезда" на Матвиенко. "Апрашку реконструируют. Вы отвечаете за базар?" — вопрошает со страниц календаря студент Данил. "Валентина Ивановна, а можно мне тоже повеселиться на "Авроре"?" — вторит ему другой студент. Также там затронуты темы про башню "Газпрома", а также протечек крыш и сосулек.
Эротический календарь для Матвиенко

Источник: news.bcm.ru, Дата: 02/04/2011

Вслед за студентками журфака МГУ, которые прославились тем, что снялись в эротическом календаре для Владимира Путина, студенты СПбГУ решили преподнести необычный подарок губернатору Петербурга к 1 апреля.

Одиннадцать молодых парней посвятили свой календарь Валентине Матвиенко. Однако раздеться решились только двое учащихся  питерского госуниверситета, остальные предпочли не демонстрировать свое тело. Двенадцатый участник в календаре предстал в виде куклы из телешоу "Улица Сезам".

Каждая страница календаря сопровождается фотографиями парней и двусмысленными подписями: "У вас хорошая крыша, а у нас течет", "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Я студент-бомж готов убирать снег", "А можно мне тоже повеселиться на Авроре?".

Таким образом студенты решили устроить диалог с властью и обратились к Матвиенко с наболевшими городскими проблемами.

О реакции губернатора на такой подарок пока ничего неизвестно.

А вот декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую календарь не одобрил, назвав его бездарным.

"Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне", — заявил он.

Однако декан подчеркнул, что никаких санкций к студентам применено не будет.
Питерские студенты разделись для Валентины Матвиенко

Источник: businessfm.bfm.ru, Дата: 03/04/2011

      Петербургские студенты разделись для Валентины Матвиенко. В городе выпущен календарь, на котором позируют студенты журфака Санкт-Петербургского госуниверситета. Учащиеся призывают решить насущные для города проблемы: починить протекающие крыши, убрать снег с улиц и сбить сосульки.

      Говорит студент дневного отделения СПбГУ Евгений Голанцев: «Мне очень хотелось сказать своё фи нашему губернатору, потому что много строительства в городе мне лично не нравится. Заявление про то, что улицы города убирают студенты и бомжи меня очень сильно удивило и в кавычках порадовало ещё тогда, когда это было сказано».

      Петербургские студенты не скрывают, что копировали эротический календарь, который сделали студентки МГУ для Владимира Путина. Правда, в отличие от москвичек, раздеться для Матвиенко решились лишь двое петербуржцев. Составители календаря говорят: главное было задать актуальные вопросы губернатору города, а не привлечь к себе внимание.

      Вот что сообщил Business FM студент дневного отделения Георгий Начкепия: «Надеюсь, что, может быть, в управлении городом что-нибудь изменится в лучшую сторону, ну хотя это всё утопия, наверное, это всё-таки просто первоапрельская шутка, так что пусть все просто посмеются, и на этом закончим».

      Помимо московских и петербургских студентов, календарь с собственными фотографиями недавно выпустили студенты из Омска. Они пытались обратить взоры чиновников на общественные проблемы.
Смольный сделал вид, что не заметил скандала

Источник: dp.ru, Дата: 03/04/2011

Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко получила к 1 апреля провокационный календарь от студентов журфака СПбГУ. Реакции Смольного не последовало, и вряд ли последует - в последнее время градоначальница избегает любых скандалов.Персоны, Матвиенко Валентина, Санкт-Петербург

То ли ко Дню дурака, то ли ко дню рождения Валентины Матвиенко (7 апреля) студенты факультета журналистики СПбГУ приурочили календарь с вызывающими вопросами и намеками. "Валентина Ивановна, у вас хорошая крыша, а у нас течет", "Валентина Ивановна, я студент-бомж, готов убирать снег" или "Валентина Ивановна, а можно мне тоже повеселиться на "Авроре"?" - эти и другие обращения к губернатору размещены на страницах календаря с фотографиями студентов. Декан журфака Анатолию Пую нашел креатив подопечных сомнительным, но заверил, что наказывать студентов не будут. В пресс-службе университета заявили, что календарь - продукт творческий, и студенты могут самовыражаться как хотят.

У студентов хорошее прикрытие - ректор СПбГУ Николай Кропачев хорошо знаком с президентом Дмитрием Медведевым, которого когда-то учил на юрфаке. Оба, как считается, в весьма прохладных отношениях с Валентиной Матвиенко еще с тех пор, как Кропачев в бытность главой Уставного суда Петербурга признал незаконным существование администрации губернатора.

А в последнее время ректор активно выступает как защитник студентов от всяческих посягательств извне. Так, совсем недавно он предал огласке переписку  университетского начальства с военными и полицией, которые интересовались оппозиционерами в СПбГУ, а также национальностью студентов и преподавателей. Ректорат вежливо, но твердо отказался сотрудничать. В Смольном явно понимают, что попытка задеть авторов календаря может привести к большому скандалу и предпочитают делать вид, что не заметили студенческих обращений. Неофициальные источники в администрации, правда, утверждают, что заметили и даже бурно обсуждали. В близких к Смольному интернет-СМИ новость про календарь если и поставили (следы этого хранит кэш "Яндекса"), то оперативно убрали.

Петербургские власти в последние месяцы ведут себя подчеркнуто вежливо и предупредительно. К примеру, на последнем "марше несогласных" 31 марта даже ультраоппозиционные СМИ отметили очень корректную работу полиции. ОМОН вообще отказался от спецсредств на мероприятиии. Сильно изменилось и поведение губернатора в отношениях с градозащитниками, начиная с сенсационной отмены строительства небоскреба "Охта Центра".  На минувшей неделе вице-губернатор Игорь Метельский и председатель КГИОПВера Дементьева провели встречу с активистами прямо на Охтинском мысу, где пообещали пока законсервировать археологические находки.

Члены правительства в марте стали усиленно посещать муниципалитеты, где общались с петербуржцами и выслушивали их жалобы. А вице-губернатор Михаил Осеевский завел для диалога с горожанами Twitter, и тут же пригласил поработать создателя сайта "Заливает.СПб" Федора Горожанко. Еще раньше сама Матвиенко сделала похожее предложение активистке "Живого города" Юлии Минутиной. И общение с горожанами, и выход в соцсети, по неофициальной информации, инициировала Матвиенко. Она же в начале года наложила мораторий на снос гаражей, который вызвал в  Петербурге массовое недовольство. Сейчас чиновники, чтобы не трогать этой темы, даже в законопроектах избегают слова "гараж".

Поведение Смольного связано, очевидно, с двумя факторами: выборами в Госдуму и ЗакС в декабре 2011 года и истечением полномочий самой Матвиенко в этот же месяц. Эти два фактора настолько связаны, что их, видимо, можно считать за один. Отправной же точкой для смены курса стало высказывание президента Медведева в конце прошлого года о том, что губернаторы с высоким антирейтингом недостойны занимать свой пост.

Будет ли переназначена Валентина Матвиенко на третий срок, пока окончательно неясно, что бы не говорили петербургские единороссы, собирающиеся ее непременно поддержать. Ее судьба, очевидно, связана и с судьбой президентского кресла, а кто из двух членов правящего тандема пойдет на выборы в марте 2012 года, тоже пока неизвестно - опять же, что бы не говорили либеральные эксперты.

Уже после нового года Матвиенко встречалась с Медведевым, и критики с его стороны не прозвучало. Но в ближайшие полгода ей, вероятно, нужно постараться доказать свою состоятельность в его глазах и подойти к выборам без скандального шлейфа. Так что резких движений городские власти явно избегают и будут избегать не только в отношении студентов журфака СПбГУ.

«Валентинка» для Матвиенко

Источник: Новые Известия, Дата: 04/04/2011

Студенты факультета журналистики СПбГУ посвятили губернатору города фирменный календарь

В пятницу, первого апреля, в Сети появился календарь, адресованный губернатору Валентине Матвиенко. Студенты факультета журналистики СПбГУ продолжили традицию обращения к политикам в этом «модном» формате. Но в отличие от своих коллег с московского журфака, подаривших на день рождения премьер-министру «эротический» календарь под названием «Владимир Владимирович, мы вас любим», питерские студенты решили выразить в адрес своего губернатора прямо противоположные чувства.

Одиннадцать студентов и кукла героя шоу «Улица Сезам» Элмо (его представили как автора идеи) обратились со страниц календаря к своему региональному лидеру со злободневными вопросами, касающимися городских проблем. Творение, появившееся 1 апреля в блоге одного из участников проекта, вызвало единодушное одобрение в общественных кругах.

Двенадцать вопросов-обращений студентов связаны с наболевшими для питерцев проблемами: строительство башни «Газпрома», реконструкция Апраксина двора, плохая уборка снега, отсутствие диалога с жителями города. «Валентина Ивановна, у вас хорошая крыша, а у нас течет», – жалуется «февральский» студент. После нескольких случаев падения сосулек, завершившихся смертельным исходом, особенно остро встал вопрос о чистке крыш. Тогда Валентина Матвиенко заявила, что делать это при помощи лопат – каменный век, и искренне удивилась: «Что, разве нет каких-то лазеров?» В ответ со страниц календаря губернатору поступило предложение от одного из студентов: «В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер». «Майский» парень в тельняшке намекает на скандальную вечеринку, прошедшую на легендарном крейсере: «А можно мне тоже повеселиться на «Авроре»?»

Декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую заявил о том, что уже видел первоапрельский «подарок» губернатору. Однако инициативу своих студентов он оценил не очень высоко: «Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне». Тем не менее декан заверил, что «никаких санкций к студентам применено не будет». По его словам, из Смольного на журфак пока по этому поводу звонков не поступало. О реакции самой Валентины Ивановны, которой за последнее время было посвящено немало скандальных акций, пока ничего не известно.

Питерские студенты журфака не скрывают, что их вдохновил «эротический» календарь, созданный москвичками. Тем не менее «оголиться» для губернатора решили только двое юношей. Авторы инициативы утверждают: «Главное – постановка актуальных вопросов, а не привлечение внимания к собственной персоне».
Определили индекс предпринимательской активности ВУЗов по всей России

Источник: dp.ru, Дата: 01/04/2011

В результате исследования по итогам крупнейшего в России конкурса Интернет-проектов Web Ready выявился список вузов, где получают образование предприниматели, развивающие проекты в области Интернет-технологий. 

На основании опроса 431 участника, организатор конкурса Бизнес-инкубатор Технопарка "Ингрия" составил индекс предпринимательской активности студентов и выпускников вузов.

Согласно анализу ответов большую часть членов команд проектов составляют учащиеся и выпускники Санкт- Петербургского государственного университета (СПбГУ) - 9,91% и Московского физико-технического института (МФТИ) - 7,83% респондентов.

Наибольшее количество заявок было подано из Санкт-Петербурга и Москвы – общий объем заявок из этих городов составил 61% (31% из Санкт-Петербурга (133 заявки) и 30% из Москвы (130 заявок)).

Среди других вузов, которые указывали в заявках на участие в Web Ready представители проектов: МГУ (5,74%), МГТУ им. Баумана (2,09%), ГУ-ВШЭ (1,74%), МИФИ (1,39%), Академия Народного Хозяйства (1,22%). В Петербурге, кроме СПбГУ, пятерку лидеров составляют: СПбГПУ (Политех) (5,04%), СПбГЭТУ ЛЭТИ (3,48%), СПбГУ ИТМО (2,96%), СПбГУАП (2,43%).

Среди университетов других российских городов наиболее активными оказались студенты и выпускники Казанского государственного университета (1,39%) и Новосибирского

государственного университета (около 1%). Остальные вузы – это единичные зарубежные образовательные учреждения (Гарвард, Бостонский университет и др.) и российские университеты/институты в других городах России и ближнего зарубежья (Пензенская Государственная Сельскохозяйственная Академия, Волгоградский Государственный Педагогический Университет и др.) Они встречают либо единожды, либо с небольшим количеством участников (менее 5 человек).

"Мы не делаем однозначных выводов, но предполагаем, что эта статистика говорит о предпринимательской активности в вузе и о том, насколько вузовская среда влияет на воспитание духа предпринимательства у студентов. И статистика является отражением этой среды в развитии и действиях выпускников", - говорит Илья Антипов, ведущий консультант Бизнес-инкубатора «Ингрия», председатель экспертного совета конкурса Web Ready.

Результаты исследования продемонстрировали прочие любопытные факты. Например, несмотря на то, что конкурс Web Ready – технологический, команда проекта состоит в большей степени (в среднем на 60%) из гуманитарных специалистов, т.е. с образованием в области маркетинга, PR, дизайна и др.

Оставшуюся часть команды составляют технические специалисты, т.е. в большей степени программисты разных направлений и платформ. Тем не менее, ядром команды всегда остаются студенты и выпускники технических вузов.

В командах победителях конкурса вузы распределились таким образом: в проекте Quadra (1 место в номинации "Лучший стартап") три человека из пяти учились в МГУ; члены команды проекта Ariadn (1 место в номинации "Лучший проект на посевной стадии") закончили СПбГУАП ; команда SMaileX.com (2 место в номинации "Лучший проект на посевной стадии") из ТУСУР (Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники); проект "Моя территория" (Специальный приз от компании "Мегафон") пришел на конкурс из АНХ (Академия Народного хозяйства); команда проекта Fidesys (специальная номинация "Инновация") из МГУ; Copiny (Приз зрительских симпатий по итогам онлайн голосования) из БГТУ (Брянский государственный технический университет); проект "Сказки-раскраски" (специальная номинация) - из Нижегородского Государственного университета.

"Как выпускника МФТИ меня не удивляет то, что большую часть членов команд проектов составляют выпускники СПбГУ и МФТИ. Вместе с Ильей Антиповым мы проводили образовательные программы и работали со студенческими проектами в обоих вузах. И в МФТИ и в СПбГУ можно отметить высокий интерес студентов и аспирантов к тематике инновационного технологического предпринимательства", - отмечает Николай Митюшин, директор по инвестициям венчурного фонда ABRT, член жюри конкурса Web Ready.
Начало формы

Известный телеведущий попал в беду 

Источник: kp.ru, Дата: 02/04/2011

Павлу Клубкову нужна помощь 

Наверняка многие помнят программу «Работа над ошибками» в эфире FM TV. Ее вел доцент филологического факультета Павел Анатольевич Клубков. Программа всегда вызывала шквал звонков, множество вопросов на форуме. Кажется, нет вопроса в языкознании, на который Павел Клубков не может ответить.

Но сейчас с ним приключилась беда. В феврале Павлу стало плохо на защите диплома одного из его учеников. Диагноз, который поставили врачи – лимфома головного мозга. Серьезное, страшное заболевание. Но оно лечится. Сейчас родные и близкие Павла Клубкова ищут деньги. Они нужны на химиотерапию, возможно, облучение, на поддерживающие препараты. Они боятся только одного – не успеть.

Редакция FM TV обращается ко всем петербуржцам, зрителям, радиослушателям, ко всем поклонникам программы «Работа над ошибками», ко всем, кто может помочь. Вы можете звонить по телефону 3461048, писать на форум или электронную почту. Оставляйте свои координаты – они будут обязательно переданы родственникам Павла Анатольевича. 

Справка «КП»

Павел Клубков родился в 1949 году в Орске (Оренбургская область).

В 1971 году окончил отделение математической лингвистики филологического факультета Ленинградского (Санкт-Петербургского) государственного университета.

В 1979 году защитил кандидатскую диссертацию.

Работал ученым секретарем Библиотеки Российской Академии наук.

С ноября 1992 года- доцент Филологического факультета СПбГУ.

В 1997–1999 года вел еженедельную передачу «Говорите по-русски» на Петербургском радио.

С мая 2009 года - ведущий программы «Работа над ошибками» на «FM TV».

Автор 140 опубликованных работ. Главный редактор «Российского гуманитарного энциклопедического словаря» (Т. 1 – 3. М., 2002), член редколлегии энциклопедии «Три века Санкт-Петербурга. Девятнадцатый век (Т. 1 – 7. СПб., 2003–2009).

Первоапрельские дебаты объединили Каддафи и геев
Источник: Закс.ru, Дата: 02/04/2011

Символично ли это или просто совпало, но во Всемирный день смеха (или дурака) в одном из популярных клубов центра Петербурга состоялись очередные политические дебаты. Разброс тем оказался широк: демократ и евразиец дискутировали о последних событиях в Ливии, а лидер петербургского "Яблока" Максим Резник защищал права геев сразу против двух соперников.

Организатором полемики выступил информационный проект группы студентов СПбГУ "Полит-грамота", дебаты которого хорошо известны не только широтой спектра представленных мнений (демократы и коммунисты, либералы и националисты, монархисты и единороссы), но и выгодно отличаются отсутствием какой-либо идеологической подоплёки и навязываемых итогов. Победители и проигравшие здесь не объявляются, выводы для себя каждый делает сам. Прошедшая 1 апреля дискуссия стала юбилейной и чуть ли не самой жаркой из тридцати.

Вокруг мятежного полковника

Первый раунд дебатов посвятили начавшейся несколько дней назад военной операции стран НАТО в Ливии. Интересы Джамахирии и её вождя взялся отстаивать экстравагантный экс-активист движения "Наши", а ныне простой евразиец Виталий Трофимов-Трофимов (так в паспорте), оппонировал ему один из лидеров петербургского РНДС, а теперь и ПарНаСа Лев Дмитриев.

Последний подготовился к спору лучше: придя заранее, Лев раздал всем пришедшим распечатки с перечислением "подвигов" отчаянно цепляющегося за власть ливийского лидера. Убористым шрифтом упоминались учинённые Каддафи убийства многих сотен мирных граждан своей страны и чужих, физическое уничтожение им своих политических оппонентов, поддержка Джамахирией исламистских террористов, объявление джихада странам Запада и даже такие "мелочи", как запрет политических партий.

Господин Дмитриев напомнил собравшимся, что военная операция Северо-атлантического альянса против авторитарного полковника, расстреливающего пушками и давящего танками собственный народ, санкционирована Совбезом ООН. "Ливия должна стать цивилизованной страной, – говорил демократ. – А цифры в Интернете о том, что ливийская медсестра якобы получает по 1000 долларов – ложь".

Но дважды Трофимов, хоть и державшийся значительно скромнее своего оппонента, тоже привёл вполне резонные доводы против начавшейся войны. "Вторжение в Ливию – это конец режима ядерного нераспространения, – заявил он. – И это не имеет ничего общего с демократией". Бывший активист "Наших" подчеркнул, что теперь у Каддафи, отказавшегося было от создания ядерной программы в 2004 году, развязаны руки, и лидер ливийской революции не просто вернётся к созданию бомб, но и раздаст их всем желающим сторонникам.

Однако касьяновца было не переубедить. "Надеюсь, что происходящее в Ливии – это не последнее в череде демократических революций, – твёрдо произнёс Дмитриев. – Цивилизация и демократия будут идти на Восток и дальше". На прозвучавший в этот момент вопрос из зала, готов ли он сам, будучи оппозиционером, присоединиться к НАТО и поддерживать альянс с автоматом в руках, случись подобное в России, Лев ответил: "Я думаю, что мы сможем построить демократию сами".

"Не могут люди с автоматами и исламистскими лозунгами танцевать на обломках сбитых ими самолётов и называть себя при этом демократами", – нарисовал страшную картину происходящего в Ливии представитель петербургского отделения "Справедливой России" Андрей Давыдов, попросивший участника ПарНаСа прокомментировать такое поведение ливийских оппозиционеров. "Это лишь менталитет", – отрезал Дмитриев. Естественно, он не мог не вступиться за собратьев-оппозиционеров.

В пылу полемики господин Трофимов-Трофимов на время, кажется, утратил чувство такта, позволяя себе всё более резкие высказывания. "Ливийская оппозиция – сброд!" – горячился экс-нашист. Его успокоил лишь подоспевший из зала конспиролог, который предположил, что причиной операции НАТО стали планы Каддафи ввести так называемый "золотой динар" – единую для арабского мира валюту, которая могла бы составить достойную конкуренцию американскому доллару. "Это был бы интересный проект", – согласился Трофимов-Трофимов.

К чести для обоих оппонентов, их спор в целом не выходил за рамки приличий. Вставшие по окончании дискуссии со своих мест демократ и евразиец пожали друг другу руки, продемонстрировав тем самым уважение к точке зрения визави. Увы, второму раунду первоапрельских дебатов стать таким же цивилизованным и спокойным было не суждено.

Гей – хлопцы

Ещё во время полемики первой пары дебатёров в зал одновременно и очень организованно вошло несколько десятков крепких молодых людей, внешне сильно напоминающих футбольных фанатов. Крупные группы, направляемые замеченными в зале руководителями ДПНИ и других националистических организаций, рассредоточились в помещении, ожидая выхода главного питерского яблочника.

Появление в зале Максима Резника и нескольких активистов ЛГБТ-организации "Выход" националисты встретили свистом и улюлюканьем, отпуская нецензурные шутки на предмет сексуальной ориентации самого Резника, его очков и этнической принадлежности. Окончательно стало ясно, что "Яблоко" будет дебатировать не с абстрактно-благостными "православными активистами" или "сторонниками традиционных ценностей", а с вполне конкретными русскими националистами, которые перманентно составляют, например, контингент ежегодного "Русского марша" в Петербурге и других городах России.

Надо отдать дань уважения Резнику – как минимум, его смелости, которую он, безусловно, проявил, отстояв свою, мягко говоря, не самую популярную в обществе позицию. Симптоматично, что желающих оппонировать Максиму оказалось сразу двое: сначала против него выступил глава петербургского "Народного Собора" Анатолий Артюх, затем – ещё и красный адвокат Андрей Антонов.

"Для партии "Яблоко" приоритетом является защита прав граждан, – начал Резник. – Всех граждан, и в том числе геев. Мы считаем, что если их права нарушают, их надо защищать!" Пожалуй, первые слова яблочника остались и последними: практически сразу раздались возгласы брутальной группы поддержки антигея Артюха, не прекращавшиеся в течение остального часа и порой заглушающие даже самих Артюха и впоследствии – Антонова.

Тем не менее, Артюх, получивший столь мощную поддержку зала, не преминул с гордостью задать риторический вопрос: "Почему, когда в зал вошли нормальные накачанные ребята, похожие на мужчин, все стали шарахаться от них?" (На этих словах "похожие на мужчин" довольно улыбнулись, не прекращая, однако, жевать жвачку). Почти сразу пожилой националист перешёл к угрозам: "Педерасты – это люди, которые разрушают наше общество, – предостерегал он. – Конечно, никто никого по квартирам ловить не будет, но если вы, ребята, выходите на улицу, – берегитесь!".

В том же ключе выступил и второй оппонент Резника – адвокат-коммунист Антонов. "Мы, русские, просто хотим жить в своей стране. И мы выступаем за будущее наших детей", – практически дословно цитировал лэйновские "14 слов" этот тоже уже достаточно пожилой человек. У геев же, по мнению Антонова, есть только "антимораль", не только не пригодная для здорового общества, но даже вредящая ему.

Надо сказать, геев как таковых в зале почти не было, а несколько и без того зашуганных ЛГБТ-активистов никак не возражали против провокационных выпадов своих агрессивно настроенных противников. Единственным регулярно возражавшим молодчикам человеком оказалась девушка из ЛГБТ, подвергшаяся, в свою очередь, наибольшим нападкам. Встать на её защиту так никто и не решился.

Внезапно к микрофону вышел потерявший терпение руководитель петербургского РНДС и сопредседатель ПарНаСа Андрей Пивоваров. "Это здорово, что здесь столько здоровых русских людей, – начал он. – Но вчера, на акции 31 числа у Гостиного двора мы вас не видели! Мы боремся со всей Системой, а вы – только с одной маленькой проблемой". Слова подействовали на разбушевавшихся националистов, на лицах парней даже промелькнула тень мысли, и в их рядах послышалось перешёптывание: "А кто, кто это такой?".

Но воцарившаяся было пауза, увы, оказалась недолгой и быстро сменилась уже привычным ором. В шуме которого мало кто услышал слова ведущего, что дебаты завершились. Очевидно, мало кто из посетителей этого благородного собрания изменил своё мнение в ходе дискуссии по ключевым вопросам. Впрочем, второй тур дебатов стараниями провокаторов и дискуссией-то нельзя было назвать даже с большой натяжкой. А вот придут ли теперь русские националисты к Гостиному двору, мы узнаем только в последний день весны. Ждём-с.
В Санкт-Петербурге почтут память жертв японской трагедии

Источник: iskusstvo-tv.ru, Дата: 03/04/2011

В Государственной академической Капелле Санкт-Петербурга сегодня вечером состоится вечер памяти, посвященный жертвам недавнего землетрясения в Японии. Организатором мероприятия выступает Музыкальное общество «Друзья Терем-картета». Главной особенностью вечера является участие в нем музыкального коллектива из Японии, находящегося в самом эпицентре трагических событий. Музыканты «Хидэ-Хидэ» на традиционных национальных инструментах — флейте сакухати и лютне семисен — исполнят произведения японской и мировой классики, а также необычные аранжировки Таривердиева. Помимо Санкт-Петербурга, молодой коллектив, победивший на прошлогоднем музыкальном турнире «Terem Crossover: Иди на звук!», выступит в восьми российских городах. Среди их, в частности, значатся Тюмень, Екатеринбург, Ханты-Мансийск и Новгород.

На сегодняшний день японская тема в череде городских мероприятий является одной из основополагающих. Неделю назад в СПбГУ состоялся благотворительный концерт, организованный уже поэтическим объединением «БОЛТ». На его инициативу отозвались оперная певица, народная артистка СССР Елена Образцова, народный артист СССР Олег Басилашвили, артист Анвар Либабов, поэт Артем Суслов, прима-балерина Мариинского театра, народная артистка России Диана Вишнева. Последняя совместно со своим партнером Игорем Колбом станцевала в рамках вечера Белое Адажио из «Лебединого озера». Остальные участники продемонстрировали поэтические, вокальные и инструментальные номера. В последний день марта в Концертно-выставочном зале «Смольный собор» открылась выставка ведущих мастеров искусств Японии, представляющая красоту каллиграфии, живописи, прикладного искусства страны Страны восходящего солнца, а также кукол и японской поэзии хайку и танка. Сегодня в Выставочный зале Санкт-Петербургского Союза дизайнеров начинают работу персональные выставки японских мастеров.
Сотрудники СПбГУ выйдут на пикет, защищая от сноса свое жилье
Источник: baltinfo, Дата: 03/04/2011

Сегодня в Северной столице сотрудники СПбГУ, участвовавшие в программе строительства жилья, объявленной в 1995 году мэром  Анатолием Собчаком, устраивают пикет на площади Ленина с 16.30 до 18.00 МСК.

Причину пикета организатор объяснил «БалтИнфо» тем, что жилье нескольких сотрудников университета оказалось под угрозой сноса. «Люди по призыву властей участвовали в строительстве жилья за свой счет. Из 58 участников программы 36 человек оформили землю в собственность. Тогда администрация Петродворца просто перестала принимать заявления, - отмечается в сообщении организаторов. - В результате такого затягивания 22 участника программы остались в подвешенном состоянии, когда построенное за свой счет по разрешению властей жилье оказалось вне закона. Сейчас над нашим жильем нависла реальная угроза сноса».

Организаторы отметили, что пикет согласован с администрацией Петербурга.

В конце апреля в Москве состоится Дзогчен Форум

Источник: savetibet.ru, Дата: 03/04/2011

С 26 по 30 апреля в ЭкоЦентре Сокольники, в павильоне №2 состоится ДЗОГЧЕН ФОРУМ, организуемый Международной Дзогчен Общиной. Форум откроется 25 апреля публичной лекцией Чогьяла Намкая Норбу «Как нам оказаться в состоянии эволюции?» в Московском Государственном Институте Международных Отношений.

Почему Форум?

Форум, как выбранный формат, предполагает, прежде всего, возможность встречаться и делиться знаниями в подходящем месте и хороший шанс для внутреннего развития. Желание узнать нашу собственную природу не только объединяет буддистов, но выходит за рамки буддизма и заставляет гуманитарные науки и современное общество чувствовать все более острую необходимость учиться, учить и тесно общаться друг с другом.

Почему Открытый?

«Дзогчен» означает истинное знание (личное и своих условий), по своей природе знание открыто, свободно и за пределами каких-либо границ. Слово «Дзогчен» было почти неизвестно на Западе, так как оно всегда имело отношение к образованию для избранных, Чогъял Намкай Норбу, отдав многие годы исследованиям и написанию книг, донес его истинный смысл просто и непосредственно. Его слова и наше желание делиться знаниями превращают это событие в прекрасный шанс!

Партнеры и участники «Дзогчен Форума»: Международный Восточно-Европейский Университет, Философский факультет СПбГУ, Институт Конфуция РГГУ, Федерация Йоги и Федерация Учителей Кундалини Йоги, Общероссийская Танцевальная Организация, Тибетский дом, Библиотека Берзина, Фонд «Сохраним Тибет», буддийский ретритный центр «Кунпэнлинг», Институт Шанг-Шунг и АЗИЯ НГО, издательство и центр «Открытый мир», буддийские центры: Дзогчен Шри Сингха, Дрикунг Кагью, Дродул Линг, Джигме Чолинг, Еше Корло, Буддийский центр Махаяна, Центр Падмасамбхавы, Ранджунг Еше Россия-Украина, Рипа, Сакья Джампел Линг, Самье Линг, Шамбала.

Специальный гость Форума: Верховный лама (Шаджин-лама) Калмыкии Тэло Тулку Ринпоче.

В конце апреля в Москве состоится Дзогчен ФорумЧогьял Намкай Норбу, приехавший в Италию в 60-х годах благодаря гранту Фонда Рокфеллера и по приглашению первого западного тибетолога Джузеппе Туччи, 30 лет преподавал в Неапольском Университете (Universita degli Studi di Napoli L’Orientale) и возглавлял кафедру Тибетского и Монгольского языка. Представитель уходящего поколения тибетцев, получивших полное образование в Тибете, он первым обнародовал на Западе древнее тибетское учение Дзогчен, а затем создал Дзогчен-общину (организацию, реализующие проекты, связанные со знанием и культурой Тибета). В ней на сегодняшний день зарегистрировано более 10 000 человек из 20 стран Европы, Азии, Америки и Австралии. За всю свою жизнь профессор провел более 400 лекций, конференций и семинаров в университетах и исследовательских институтах по всему миру. Результаты научных исследований Чогьяла Намкая Норбу повлияли на нынешнюю историческую точку зрения о древней культуре королевства Шанг-Шунг и были высоко оценены выдающимися учеными. Они включены в учебную программу в Лхасе, Пекине и многих западных университетах.

Третий год подряд Нобелевский комитет принимает заявку на награждение Чогьяла Намкая Норбу на Нобелевскую премию мира.

В 60-х годах Чогьял Намкай Норбу был одним из организаторов встречи Его Святейшества Папы Римского Павла VI и итальянского президента Джованни Гронки. В мае 1990 г Намкай Норбу основал Институт Тибетских исследований Шанг-Шунг, его инагурацию в Меригаре, центре Дзогчен-Общины в Тоскане, в Италии, провел Его Святейшество Далай-лама XIV. На торжественном открытии присутствовали тысячи людей, представители властей, ректоры Университетов Рима и Неаполя, итальянского Института Ближнего и Дальнего Востока (IsMEO), многие известные профессора, включая этнолога и востоковеда Фоско Мараини.
Красноярские вузы почти не готовят научную элиту страны
Источник: newslab.ru, Дата: 04/04/2011

Красноярские вузы практически не причастны к формированию научной элиты страны. Таковы данные исследования независимого агентства «РейтОР», специализирующегося на оценке качества российского образования. Агентство составило рейтинг 444 вузов России, стран бывшего СССР и дальнего зарубежья по числу представителей научной элиты, выпускавшихся из этих вузов. К представителям академической элиты страны составители рейтинга отнесли ректоров государственных и негосударственных вузов, действительных членов РАН и членов-корреспондентов РАН, всего 1758 человек. Составители рейтинга посмотрели, сколько среди них выпускников того или иного вуза.

Как оказалось, лучше всего научную элиту готовит МГУ, на втором месте СПбГУ, на третьем — национальный исследовательский университет МФТИ. На четвертом месте — Новосибирский госуниверситет, на 8-9 месте Южный федеральный университет, на 24-25 месте — Иркутский госуниверситет. Лучшие из красноярских вузов по этому показателю — СФУ и СибГТУ в группе из 16 вузов делят между собой 53-69 места. Остальные высшие учебные заведения Красноярска не вошли даже в первые 200 вузов рейтинга.
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