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Современное научное знание вновь востребовано в России. Посещение научно-популярных лекций стало важной формой проведения досуга, даже модой – в Москве и других крупных городах. В то же время интерес к науке часто удовлетворяется поверхностным образом, что не дает, может быть, главного желаемого эффекта – раскрытия научной картины мира в целом.

Продуманные, концептуально обоснованные просветительские проекты, полнота и актуальность преподносимого знания в совокупности с доступностью и компетентностью  изложения – вот что сегодня необходимо аудитории.

Именно такой просветительский проект мы предлагаем на суд московской публики. Участие в нем примут ведущие ученые мира, знаменитые популяризаторы научного знания, известные российские и зарубежные художники, артисты.

24 марта – 17 апреля в Москве, на нескольких площадках: Центр современного искусства ВИНЗАВОД, Политехнический музей, Центр дизайна ARTPLAY на Яузе пройдет  ВТОРОЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПОПУЛЯРНОЙ НАУКИ  ФОНДА “ДИНАСТИЯ”.

Фестиваль проводит Фонд некоммерческих программ Дмитрия Зимина «Династия» при организационной поддержке Агентства «21».

Основной темой фестиваля станет ЖИЗНЬ – в базовом понимании этого слова и во всех научных аспектах этого явления, изучением которых занимается современная наука: происхождение жизни, устройство клетки и живой материи, процесс эволюции, появление сознания, искусственный интеллект, продление жизни.

Объемная научно-популярная экспозиция, лекции, мастер-классы,  специальная программа для детей,  и даже театральные представления – все возможные формы презентации будут направлены на популяризацию научного знания.

Известные ученые и художники из России, США, Великобритании, Германии, Португалии, Японии, Сингапура, Южной Кореи, Новой Зеландии и Чешской республики приедут в Москву, чтобы рассказать и показать – что сегодня наука знает о ЖИЗНИ.

С 1 по 17 апреля в «Цехе Белого» (ЦСИ ВИНЗАВОД) будет работать выставка «Жизнь. Версия науки». Эта выставка – не набор экспонатов, дающих поверхностное представление о том или ином научном факте, а последовательный рассказ, придуманный кураторами и художниками вместе с учеными. На семнадцать дней пространство «Цеха белого» станет гигантским лабиринтом, путешествие по которому будет интересно и школьникам, и студентам, и взрослым.

Кроме того:

25 марта при открытии фестиваля будет показан мультмедийный спектакль Русского инженерного театра АХЕ (площадка – Центр дизайна ARTPLAY  на Яузе)

1 апреля на  открытии выставки в «Цехе Белого» (ЦСИ ВИНЗАВОД) будет показан робо-концерт для робо-труппы “Tiller Girls”, поставленный художниками и музыкантами из Сингапура и Германии: Луи-Филиппом Демерсом, Филлипом Шульце, Армини Пуркрабеком

С 27 марта по 3 апреля в «Цехе Красного» (ЦСИ ВИНЗАВОД) будет работать выставка интерактивных научно-популярных экспонатов, реализованных в рамках грантового музейного конкурса  фонда «Династия» «Научный музей в XXI веке»

Генеральный информационный партнер фестиваля:

Издательский дом «КоммерсантЪ».

Помощь в организации фестиваля оказали:

Посольство Соединенных Штатов Америки в Москве, British Council – Британский Совет в России, Instituto Camoes ( Portugal) , Департамент по науке, технологиям и космосу Посольства Франции в России «Universcience», Французский национальный центр развития культуры, науки и техники,

Институт цитологии РАН (Санкт-Петербург), Центральный музей почвоведения им. В.В. Докучаева (Санкт-Петербург), Институт мозга человека РАН (Санкт-Петербург), Институт общей генетики им. Н.И. Вавилова РАН (Москва), НИИ нормальной физиологии им. П.К. Анохина (Москва), Научно исследовательский Институт Экспериментальной Медицины Северо-Западного отделения РАМН (Санкт-Петербург), Кафедра цитологии и гистологии Биолого-почвенного факультета, Санкт-Петербургского государственного университета (Санкт-Петербург), Негосударственное научно-исследовательское учреждение «Биомедицинский центр», Воронежский государственный университет, Институт молекулярной биологии и региональной экологии Нижегородского государственного университета им. Н.И.Лобачевского, Фонд «Наука за продление жизни» (Москва), Студия «Дирижабль» (Нижний Новгород), Государственноый центр современного искусства (Калининградский филиал).

Помощь в освещении фестиваля оказывают:

Научно-популярный проект «Элементы» (http://elementy.ru/), Журнал «Вокруг света», информационное агентство Gif.ru.
Президентская библиотека подвела итоги первого тура интерактивной олимпиады "Россия в электронном мире". Сегодня стартует второй тур
Источник: kurier-media.ru, Дата: 04/04/2011

4 апреля 2011 года. В Президентской библиотеке имени Б.Н. Ельцина 31 марта 2011 года завершился первый тур интерактивной олимпиады по истории Отечества "Россия в электронном мире" и  были подведены итоги, сообщает служба по связям с общественностью ФГБУ "Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина".

Сайт олимпиады ко времени подведения итогов первого тура посетили 7404 пользователя.

За право попасть во второй тур состязались учащиеся из 71 региона России, а успешно выполнили задания и перешли во второй тур школьники из 30.

По количеству прошедших во второй тур участников лидируют Санкт-Петербург, Москва, Республики Татарстан и Бурятия, Нижегородская, Орловская и Пензенская области.

По словам сотрудников пресс-службы, итоги первого тура показали, что интерактивная форма проводимой олимпиады позволяет принять в ней участие не только учащимся из отдаленных регионов России, но и детям с ограниченными возможностями.

Второй тур олимпиады проводится с 4 апреля по 1 мая 2011 года. Участники, которые наберут наибольшее количество баллов, будут приглашены в Санкт-Петербург, где пройдет финальный очный тур олимпиады и церемония награждения победителей.

Как сообщал"КУРЬЕР", 27 мая 2010 года Санкт-Петербургский государственный университет совместно с Президентской библиотекой имени Б.Н. Ельцина открыли электронный студенческий читальный зал.

Как сообщает пресс-служба библиотеки, зал предназначен для работы с информационными ресурсами Президентской библиотеки студентов, аспирантов, преподавателей, соискателей, стажеров и сотрудников вузов.

Открытие читального зала, который организован в библиотеке юридического факультета СПбГУ, приурочено к первой годовщине работы Президентской библиотеки.

Дни рождения
Источник: kommersant.ru, Дата: 02/04/2011

Сегодня исполняется 56 лет председателю комиссии Общественной палаты по межнациональным отношениям и свободе совести Николаю Сванидзе

Фото: Алексей Куденко / Коммерсантъ
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Сегодня исполняется 56 лет председателю комиссии Общественной палаты по межнациональным отношениям и свободе совести Николаю Сванидзе

Его поздравляет главный редактор "Московского комсомольца" Павел Гусев:

— Дорогой Николай Карлович! Привет тебе во всех твоих ипостасях. Как автору исторических хроник России, как человеку, который благодаря своему таланту и умению виртуозно владеть мощным телеоружием влияет на современную историю нашей страны. Есть у нас с тобой и своя история — история дружбы, совместных поездок, споров и консенсусов. Но это уже, как говорится, не для прессы. Хотя в принципе мы с тобой оба за свободу слова. С днем рождения!

3 апреля исполняется 72 года ректору МГУ Виктору Садовничему

Его поздравляет ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев:

— Глубокоуважаемый Виктор Антонович! От имени коллектива Санкт-Петербургского государственного университета примите самые теплые поздравления с днем вашего рождения! Вы с полной отдачей трудитесь на посту ректора Московского государственного университета, вкладывая в эту большую важную работу не только всю свою профессиональную компетенцию, опыт и организаторские способности, но и огромные душевные силы. Глубина ваших знаний, живость обсуждения конкретных вопросов, постоянная готовность к оказанию помощи снискали вам заслуженный авторитет и безграничное уважение коллег и партнеров. От всей души желаю вам, Виктор Антонович, доброго здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, благополучия, дальнейших успехов в научной, педагогической и общественной деятельности. 
Студенты поздравили Валентину Матвиенко первоапрельским календарем
Источник: news.vdv-s.ru, Дата: 04/04/2011

Студенты факультета журналистики СПбГУ подарили губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко первоапрельский календарь.

В популярном календарном формате 11 парней-студентов и автор идеи, которого представили как Элмо (по имени знаменитой куклы из международного телешоу «Улица Сезам»), «выразили любовь к Валентине Матвиенко». Так презентовали активисты свое творение в Живом Журнале.

В первоапрельском календаре вспомнили студенты о том, что в Питере обсуждается особенно активно: башня «Газпрома», реконструкция «Апрашки», протечки крыш, очистка карнизов от сосулек и другие актуальные для северной столицы проблемы.

О реакции Валентины Матвиенко на календарь пока ничего неизвестно. Декан журфака СПбГУ Анатолий Пую подтвердил, что видел календарь, и это действительно студенты его факультета. Он, однако, критически оценил их порыв: "Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне". Пую тем не менее заверил, что "никаких санкций к студентам применено не будет", сообщает Newsru.

Напомним, ранее большую популярность в Интернете получил календарь для Владимира Путина, который в День рождения премьера подарили ему студентки журфака МГУ.
Календарь для Матвиенко стал сюрпризом даже для моделей
Источник: Росбалт, Дата: 04/04/2011

Некоторые модели теперь уже скандально известного календаря для губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко вообще не знали цели фотосъемки. Об этом корреспонденту «Росбалта» сообщил начальник службы обеспечения внеучебной работы факультета журналистики СПбГУ Константин Алексеев.

По словам Алексеева, особенно в глазах администрации факультета упала репутация «Мистера Декабрь» Виталика (цитата, написанная на его странице календаря: «Оптимист считает, что стакан наполовину полон, пессимист — что наполовину пуст. Я просто люблю стакан»). В то же время автор идеи Элмо не сообщил молодому человеку, какие именно слова будут красоваться рядом с его фотографией.

Кроме того, замдекана по внеучебной работе сказал, что никаких санкций по отношению к моделям календаря применено не было и не будет, но декан журфака все-таки вызывал «звезд» календаря к себе в кабинет для неофициальной беседы.

Стоит также отметить, что календарь стал сюрпризом для факультета — фотосъемки и верстка календарей проводились в коммерческих студиях, хотя студенты журфака СПбГУ могут свободно пользоваться факультетским оборудованием, в том числе работать в учебной фотостудии. Напечатать календарь студенты не смогли — ни в одной типографии не согласились принять заказ.

В целом представители администрации факультета оценили идею своих подопечных как «удар в спину» и высказали мнение, что календарь безвкусен, как в идейном плане, так и в плане реализации. В ближайшем будущем будет проведено собрание преподавателей для обсуждения возможных последствий для университета и стратегии дальнейших действий. Жалоб на факультет и официальных заявлений из Смольного не поступало.

Напомним, студенты факультета журналистики СПбГУ подарили губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко первоапрельскую «валентинку». В календаре 11 парней-студентов и автор идеи, которого представили как Элмо (по имени знаменитой куклы из международного телешоу «Улица Сезам»), «выразили любовь к Валентине Матвиенко». В цитатах, напечатанных на страницах календаря, студенты собрали воедино самые обсуждаемые темы города — «сосули», реконструкцию «Апрашки», башню «Газпрома» и др.

 МГУ

Экономическое чудо Казахстана - формула успеха Назарбаева
Источник: Финам.Инфо, Дата: 04/04/2011

В воскресенье Казахстан вновь избрал президентом Нурлсунтана Назарбаева, 70-летнего лидера, который управляет страной со времен крушения Советского союза. За действующего президента проголосовали рекордные 95,5% избирателей, включая и его оппонентов в предвыборной гонке. "Папа" Назарбаев действительно популярен среди населения Казахстана, в первую очередь, благодаря экономическим достижениям его режима.
Победа Назарбаева была ожидаемой. Результаты экзит-полов и опросов общественного мнения показывают, что Назарбаев, несмотря на свой авторитарный стиль правления, пользуется широкой поддержкой казахского народа. Один из оппонентов Назарбаева на нынешних выборах - Мэлс Елиусизов - открыто заявил, что также поддерживает действующего президента и даже отдал за него свой голос. 

Что делает Назарбаева столь популярным? "Наши люди терпеливы, они верят лжи, - говорит Серикбай Алибаев, бывший законодатель от оппозиционной партии ОСДП-Азат. - Было бы достаточно, если бы у нас был один телевизионный канал, если бы у нас был доступ к избирателям в течение всего нескольких месяцев, этого для них было бы достаточно".

После выборов перед Нурсултаном Назарбаевым и его правительством вновь встанет вопрос преемника. Г-н Власов, декан факультета истории МГУ, сказал в интервью The New York Times, что без Назарбаева вся выстроенная им система рассыпется в течение 5 лет, даже если его преемник будет стремиться сохранить его авторитарный стиль правления. Ряд политических экспертов полагает, что правительство Назарбаева, готовя почву для преемника, может пойти на некоторую либерализацию режима, допустив контролируемую конкуренцию со стороны второй партии. Это может помочь разрядить социальную обстановку в Казахстане. "У них есть понимание, что чтобы сохранить стабильность, они должны пойти на либерализацию. Это парадокс наших времен", - считает Власов. 

Действительно, в манифесте Назарбаева, которой был опубликован в среду в государственной газете, утверждается, что действующая власть готова "систематически модернизировать политическую систему, увеличивая роль парламента, политических партий и местных властей, и укрепляя независимость судебной власти". Однако не все эксперты верят этим обещаниям. Аналитик политических рисков из GPW Кэйт Маллинсон считает, что декларация является ничем иным, как популистской риторикой, направленной на привлечение электората в период выборов. "Крайне маловероятно, что казахское правительство будет проводить какие-либо демократические реформы пока высокие цены на нефть и экспоненциальный рост ВВП на душу населения продолжают укреплять позиции Назарбаева",  - сказала она в интервью The Telegraph.  

За годы своего правления Назарбаев делал акцент на приоритете экономического процветания и социальной стабильности в ущерб гражданским свободам. В манифесте приводятся цифры, оправдывающие такой подход. 

Казахстан в настоящее время занимает 50-е место в рейтинге самых богатых стран мира, что ставит республику выше любой другой постсоветской страны. Средняя месячная зарплата в Казахстане с 1994 года увеличилась в 45 раз. Известный в народе как "папа", Назарбаев снискал популярность благодаря поддержанию стабильности в стране во время проведения реформы экономической системы. Экономические реформы привлекли в Казахстан $160 млрд иностранных инвестиций со времен распада СССР и помогли стране завоевать экономическое лидерство в Центральной Азии, ранее принадлежавшее Узбекистану. Годовой доход на душу населения со времен распада СССР вырос в двенадцать раз и сейчас составляет $9 тыс - на одном уровне с Малайзией. Рост ВВП Казахстана с 2000 года в среднем составляет 8,5% в год.    

Назарбаев ведет дружественную по отношению к бизнесу политику. Среди его реформ - снижение ставки корпоративного налога до 20%, создание особых экономических зон, свободных от налога на прибыль, учреждение Совета иностранных инвесторов, при котором иностранные бизнесмены могут решать с представителями министерств оперативные проблемы. К 2020 году он обещает вывести страну в топ-50 рейтинга стран с наиболее привлекательным бизнес-климатом. 

Нефтяное месторождение Кашаган, разработка которого скоро должна начаться, считается крупнейшим нефтяным месторождением в мире за пределами Ближнего Востока. Кроме того, Казхстан является крупнейшим в мире производителем урана, а также богат свинцом, хромом, марганцем, медью, железной рудой и углем. Две казахстанские горнодобывающие компании - ENRC и Kazakhmys - являются крупнейшими холдингами мира и торгуются на Лондонской бирже. Казахстан получает значительные инвестиции от таких производителей, как Arcelor Mittal и Glencore.

Кто станет преемников Назарбаева? - вот ключевой вопрос для казахов и для иностранных инвесторов. Ходили слухи, что "папа" может передать власть своей дочери. Однако в последнее время возможным преемником считается Нурали Алиев, внук Назарбаева. 

Официальные власти утверждают, что 70-летний Назарбаев достаточно крепок, чтобы править еще десять лет. У президента есть планы по модернизации экономики и снижении ее зависимости от экспорта нефти к 2020 году.   

Определена шестерка финалистов конкурса «Премия инноваций Сколково»
Источник: mskit.ru, Дата: 04/04/2011

В полночь с 31 марта на 1 апреля были объявлены имена финалистов конкурса «Премия инноваций Сколково». В финал вышли изобретатели из Долгопрудного, Москвы, Набережных Челнов, Санкт-Петербурга, Саранска.

    * 28-летний уроженец Набережных Челнов, основатель компании Intervox, выпускник экономического факультета МГУ и Высшей школы бизнеса МГУ Роман Медведев. Он – автор идеи «Интеллектуальная облачная платформа поиска аудио- и видеоинформации в сети». Вот как Роман описывает свое изобретение: «На базе собственных технологий распознавания речи нами построена облачная платформа анализа аудио- и видеоинформации, размещенной в сети Интернет, на локальных компьютерах и других хранилищах. Интеллектуальная система позволяет мгновенно находить нужные знания в измеряемых миллиардами минут аудио- и видеоматериалах, которые сегодня поиску  не поддаются».

    *  25-летняя уроженка Саранска, аспирантка Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Марта Егорова.   Имеет 15 публикаций в научных журналах и трудах конференций, три года назад стала призером организованного компанией Intel конкурса дипломных проектов  в области Visual computing. Ее краткий видеорассказ о самой себе размещен на странице http://www.youtube.com/watch?v=Xu0LEtWqeRY . На конкурс «Премия инноваций Сколково» Марта представила проект под названием «Интеллектуальное конвертирование фотоколлекции в альбом». Вот как она объясняет свою идею: «Люди снимают тысячи фотографий, которые часто лежат мертвым грузом, так как отбор и форматирование изображений для  web-альбомов, фотокниг или слайд-шоу требует много времени. Предлагается интеллектуальная система по отбору фотографий из неструктурированных фотоколлекций и их форматирования в виде фотокниги/web-альбома. Система базируется на новейших machine-learning[1] алгоритмах, адаптивных к предпочтениям пользователя».

    * Еще один любопытный проект – «Программное средство бесконтактного управления техникой с использованием зрачков  человека "Око» на конкурс представила московская команда «Новилаб» в составе Дмитрия Михайлова и Михаила Фроимсона. Свою идею они описали так: «На сегодня наиболее распространенным способом взаимодействия человека с компьютером является «мышка». Наша же  разработка дает возможность управлять компьютером на основе определения направления взгляда». 25-летний Дмитрий Михайлов – кандидат технических наук, доцент кафедры «Компьютерные системы и технологии» НИЯУ МИФИ, руководитель студенческого конструкторского бюро университета, автор 3 книг по техническим тематикам, в том числе на китайском языке, и более 40 публикаций в научных журналах. 22-летний Михаил Фроимсон – студент 5-го курса кафедры «Компьютерные системы и технологии» НИЯУ МИФИ. Считается одним из лучших студентов кафедры, в этом году стал победителем суперфинала конкурса У.М.Н.И.К.

    * Команда из подмосковного города Долгопрудный InViewLAB разработала «портативное устройство для идентификации и неразрушающего контроля в реальном времени» или, говоря проще, обладающий высокой чувствительностью прибор, позволяющий определять минимальные концентрации различных веществ. Это, в свою очередь, дает возможность производить в реальном времени анализ крови на содержание, например, наркотиков, раковой ткани,  взрывчатых и ядовитых веществ. Капитан команды 25-летний Дмитрий Гаврилов, закончив факультет радиотехники и кибернетики Московского физико-технического института (МФТИ), сейчас обучается там же в аспирантуре и работает на кафедре радиоэлектроники и прикладной информатики вместе с соавтором упомянутой выше идеи – 24-летним  выпускником факультета физической и квантовой электроники МФТИ Антоном Духовским. В состав команды также входит 25-летний программист, выпускник Санкт-Петербургского государственного  электротехнического университета  (СПбГТЭУ «ЛЭТИ») Александр Ивкин.

    * Команда из Петербурга «НТФ Спекл-Диагностика» представила на конкурс идею «Бесконтактная диагностика биопараметров человека», что, по замыслу изобретателей, можно осуществлять с помощью бесконтактных датчиков, контролирующих состояние сердечно-сосудистой системы человека по параметрам формы пульсовой волны и динамики микроциркуляции крови. Такие приборы упростят определение состояния человека, оказавшегося под завалом (жив или мертв), а для людей с обширным поражением кожного покрова их применение уменьшит болевой синдром. Возглавляет команду генеральный директор ООО «НТФ «Спекл-Диагностика», выпускница Санкт-Петербургского государственного политехнического  университета (СПбГПУ), кандидат технических наук,  автор 37 печатных работ 26-летняя Дарья Мокрова. Разработкой прототипа вышеупомянутого датчика занимается 22-летняя Галина Кафидова. Она заканчивает  магистратуру  СПбГПУ по специальности «Физика медицинских технологий», в прошлом году стала победителем Всероссийской олимпиады по интеллектуальной  собственности. Научный консультант проекта – доктор физико-математических наук, профессор СПбГПУ Евгений Аксенов. На его счету 182 печатных труда и 5 авторских свидетельств.

    * Еще одним финалистом конкурса «Премия инноваций Сколково» стал проект «Стратегия-на-ковре: устройства и методы, переносящие компьютерные игры в реальный мир». Его автор – москвич Евгений Сметанин. Ему 50 лет, он учредитель и  генеральный директор ООО «АЙТЭМ Мультимедиа». Суть своей идеи он изложил так: «Игрушки нового поколения – это, по существу, маленькие роботы. Цель моего проекта – разработка стандартизированного экономичного набора встраиваемых электронных компонентов и простых внешних приборов дистанционного управления для превращения моторизованных машинок, зверюшек и роботов в модульные игровые устройства». 

Финал конкурса состоится 16 мая в Москве. Все финалисты получат наставников, которые помогут им подготовиться к защите своих проектов. Как и на двух предыдущих этапах конкурса, каждая из идей будет оцениваться по следующим критериям: рыночный потенциал, оригинальность и креативность, соответствие условиям российского и мирового рынков, вероятность успешного применения. Победителей, будь то отдельные лица или команды, ждут три главных награды из призового фонда, выделенного компанией Cisco: первая премия - 3 миллиона рублей, вторая премия - 1,5 миллиона рублей и третья премия - 750 тысяч рублей. Эти премии лауреаты смогут использовать в качестве инвестиций для практической реализации своих идей.

Напомним: конкурс «Премия инноваций Сколково» призван содействовать развитию инноваций в России и был организован в соответствии с договоренностями, достигнутыми в июне 2010 года в ходе визита президента Российской Федерации Дмитрия Медведева в штаб-квартиру Cisco в Сан-Хосе (штат Калифорния). Конкурс был объявлен 22 ноября и превзошел все ожидания: когда три месяца спустя истек срок приема заявок, оказалось, что в этом совместном проекте компании Cisco и Фонда «Сколково» захотели участвовать более 10 тысяч постоянно проживающих в РФ россиян, подавших 2318 идей, что вдвое превысило суммарное количество участников и идей в двух проведенных в 2008 и 2010 годах всемирных конкурсах инноваций Cisco I-PRIZE.

Об общественной значимости конкурса говорит и то обстоятельство, что его поддерживают в роли информационных партнеров 38 средств массовой информации из Волгограда, Воронежа, Екатеринбурга, Краснодара, Москвы, Новосибирска, Петербурга, Самары, Челябинска.
Жителям Липецкой области предлагают высказать идеи о развитии региона
Источник: lipetsktime.ru, Дата: 04/04/2011

   7 апреля в 10.00 в Большом зале областной администрации пройдет диалоговая площадка, к участию в которой приглашаются представители СМИ, общественных организаций, органов власти и муниципального самоуправления.

   Участники диалога обсудят роль общества, СМИ и власти в вопросе развития территории, постараются найти эффективные пути сотрудничества и новые идеи по развитию городов и сел региона.

   В качестве экспертов на мероприятие приглашены профессор географического факультета МГУ им. Ломоносова Леонид Смирнягин и кандидат географических наук, сотрудник Фонда «Институт экономики города», эксперт Европейского института маркетинга мест Денис Визгалов. Приглашенные расскажут о том, как сочетать интересы страны и региона в процессе развития территорий и какова роль СМИ в возрождении регионального самосознания, а также об идеях, возможностях, технологиях маркетинга и брендинга территории.  

   Управление по делам печати, телерадиовещания и связи Липецкой области приглашает всех к обсуждению вопросов, касающихся развития территории региона и участия СМИ, общества и власти в поиске идей, которые станут основой дальнейшего развития. 

Страна на убывание
Источник: Огонек, Дата: 04/04/2011

Переписчики старались не зря: результаты, по мнению экспертов, в целом отражают реальную картину в стране

Росстат опубликовал предварительные итоги переписи населения: численность городских и сельских жителей, а также мужчин и женщин (остальные данные должны появиться только через год, в 2012-м). Обнародованные результаты вызвали небывалый резонанс

Согласно данным переписи, сегодня в России проживает более 142 млн 905 тысяч человек, то есть россияне по-прежнему вымирают (напомним, что максимальная численность населения страны была зафиксирована в 1991 году и составила чуть более 148 млн человек). Широкая аудитория встревожилась: куда катится страна? Специалисты отвечают: ничего неожиданного не случилось, вектор ожидаемый. Еще один "больной" параметр: женщин в России больше, чем мужчин, примерно на 10 млн. Для экспертов и это не новость, известно, что мужчины в России долго не живут.

Специалистов, правда, удивило другое — подозрительно высокие цифры, в частности на Северном Кавказе, где перепись зафиксировала наибольший прирост населения, на 6,3 процента.

— Рост численности населения Дагестана выглядит завышенным, так как городское население республики не отличается высокой рождаемостью, а притока мигрантов нет,— объясняет Наталья Зубаревич, директор региональной программы Независимого института социальной политики.— Есть сомнения и по динамике численности населения Чечни, хотя рождаемость там самая высокая в стране. По мнению демографов, показатели населения Чечни были завышены еще в переписи 2002 года и эта ошибка воспроизводится в новой. Наоборот, численность населения Ингушетии уменьшилась по сравнению с переписью 2002 года, тогда она была явно завышена за счет беженцев.

По словам Зубаревич, в некоторых республиках сложно пересчитывать население по ряду причин — от административных (от численности населения зависят федеральные трансферты) до технических, связанных, например, с плохим учетом трудовых мигрантов, выехавших из региона.

Кстати, недоверие у экспертов вызвали и данные по Москве: они, как предполагается, также завышены, то есть численность населения страны на самом деле могла снизиться еще больше.

— В целом опубликованные показатели отражают реальную картину,— говорит Анатолий Антонов, заведующий кафедрой социологии семьи и демографии социологического факультета МГУ.— Но все же в ходе переписи было много недочетов. Наши студенты активно работали как переписчики, от них я знаю, как все проходило. Были случаи недоучета, переучета информации, каких-то людей могли посчитать дважды. Не все берут открепительные талоны, не все, кто переезжает во время переписи, заявляют о себе, не все попадают в поле зрения переписчиков, а многие просто отказываются отвечать. Однако, когда вы работаете со статистикой больших чисел, эти погрешности могут друг друга компенсировать, поэтому получившаяся картина все же весьма близка к реальности.

Станет ли перепись мотивом для принятия каких-то конкретных мер — вопрос пока открытый. Как объясняет Наталья Зубаревич, рождаемость еще как-то пытаются стимулировать, например с помощью материнского капитала, но главная проблема — высокая смертность среди трудоспособного населения — все еще не решена. Здесь необходим комплекс мер — от переориентации медицины на раковые и сердечно-сосудистые заболевания до борьбы с алкоголизмом и смертностью на дорогах. Вот только решить их быстро, отмечает эксперт, видимо, не удастся.
Суперкомпьютер смоделировал будущее России на 2061 год

Источник: Клерк.Ру, Дата: 04/04/2011

Суперкомпьютер «Ломоносов» из МГУ за 16 секунд сумел рассчитать социально-экономическую судьбу России на полвека вперед, сообщает CNews. Технология агентного моделирования предполагает ввод большого количества так называемых агентов (например, людей, компаний, транспортных средств, населенных пунктов), а также задания их поведения, установления связей между ними и т.п. Для данной задачи понадобилось задействовать 100 млн агентов.

Все необходимые данные были получены из Росстата. «Агентное моделирование – одно из приоритетных направлений деятельности ЦЭМИ. Сейчас в разработке находится еще ряд моделей, в частности: модель транспортной сети г. Москвы, модель корпоративных слияний и поглощений, модель социальных кластеров» - сообщил А. Бахтизин, ведущий научный сотрудник лаборатории экспериментальной экономики ЦЭМИ.
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