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Глаза откроются к середине апреля

Источник: kinote.info, Дата: 05/04/2011
О фестивале «Открой глаза!», проводимом в рамках акции «Ксенофобии.net», стало известно широкой публики благодаря тому, что за несколько дней потерял подряд три площадки для своих мероприятий – кинотеатр «Родина», Дом кино и Фонд имени Шемякина.

В этом году кинофестивалю, проводимому в Петербурге с 2005 года, было отказано в предоставлении помещения в двух статусных городских киноплощадках – «Родине» и Доме кино. Правда, в прошлом году фестиваль уже имел неприятности с этими кинотеатрами, когда пытался показать драму Павла Бардина «Россия 88», посвященную молодым неонацистам. В этом году организаторы фестиваля нашли посредника в лице дирекции «Фестиваля фестивалей», сотрудничающих с Домом кино и «Родиной». Однако уловка не помогла.

Организаторам фестиваля удалось спасти ситуацию, арендовав зал Фонда Михаила Шемякина, но за сутки до открытия фестиваля Фонд Шемякина также отказался предоставлять помещения, объяснив, что им пришло «письмо от прокуратуры города, где в связи с проведением кинофестиваля директора фонда вызывают в прокуратуру, а самому фонду грозят некими проверками».

Примечательно, что в течение нескольких лет «Открой глаза!» спокойно проводил свои показы именно в Доме кино и «Родине». А «Ксенофобии.net» без проблем организовывала мероприятия в СПбГУ, Публичной библиотеке и библиотеке им. Маяковского.

Но по мере того как фестиваль «Открой глаза!» обретал вес (получил статус международного) и обрастал партнерами (ЛГБТ-кинофестиваль «Бок о бок», общество студентов Таджикистана в СПб, Движение «Защити город от фашизма» и др.), у его организаторов появлялось все больше проблем. В 2009-м, в один из дней фестиваля милиции пришлось разнимать антифашистов и националистов. В 2010-м организаторам отказали «Родина» и Дом кино. Правда, потом фестиваль благополучно прошел в кинотеатре «Нева». А в этом году они вообще не смогли найти себе площадку.

Правда, другие мероприятия «Ксенофобии.net» реализуются. Так, в пятницу, когда мы готовили номер, в клубе «Мани Хани» были запланированы дебаты на тему «Должны ли российские партии бороться за прав геев и лесбиянок». И организаторы мероприятия, и клуб подтвердили, что дебаты состоятся.

Возможно, прессинг спровоцировала программа нынешнего фестиваля – фильм «Россия 88», который организаторы опять включили в программу, кино про убитую журналистку «Новой газеты» Анастасию Бабурову и фильм о жизни рабочих-мигрантов в Петербурге. Но, возможно, все дело в присоединившихся к «Открой глаза» антифашистах и анархистах.

Кинофестиваль «Открой глаза» все-таки сможет предстать перед своим зрителем — его организатор Евгений Коновалов заявил, что уже найдена альтернативная площадка, которая почти наверняка сможет принять мероприятие, похоже, ставшее костью в горле неких неведомых, но влиятельных сил. Между тем представители фонда Шемякина уверяют, что отказ в проведении фестиваля в тот день, когда должен был состояться показ первого фильма, никак не связан с внешним давлением.

Напомним, антифашистский кинофестиваль должен был открыться в Шемякинском фонде в прошедшую среду. С утра там уже начали готовить зал, расставлять стулья… но неожиданно владельцы заявили, что показов не будет. По неформальным каналам организаторы фестиваля узнали, что причиной стало письмо из прокуратуры — неясное, но угрожающее. Однако официально фонд высказал иную причину отказа.

    * Письмо из прокуратуры действительно было, но для нас мнение прокуратуры не является догмой, — комментирует арт-директор фонда Шемякина Борис Трубников. — Независимо от этого письма мероприятие, подобное такому антифашистскому фестивалю, не может проходить в рамках нашего фонда, так как оно связано с политикой. На него, как я понял, могут одновременно прийти антифа и наци-скинхеды. Дело не в том, что мы боимся, просто это наш принцип: культура — да, политика — нет.

Также Трубников пояснил, что ни он, ни директор фонда Александр Волков были не в курсе злоключений кинофестиваля «Открой глаза». Они не слышали ни о том, что в течение двух лет в его проведении отказывают центральные альтернативные площадки города: Дом кино и «Родина», ни о том, что в прошлом году в кинотеатре «Нева», где все-таки прошел фестиваль, тоже было немало проблем после таинственных обращений из органов.

    * Я считаю, что хозяева площадки должны быть предупреждены о том, с чем они сталкиваются, в полном объеме: в частности, о мотивах предыдущих отказов, — добавил Борис Трубников.

Между тем организатор кинофестиваля Евгений Коновалов все же склонен связывать резкое изменение отношения фонда именно с обращением из силовых органов. В частности, потому, что в четверг самого Евгения вызвали на беседу в прокуратуру. Правда, он туда не пошел — не успел. А на следующий день прокурорский телефон не отвечал, поэтому до сих пор неизвестно, о чем же собирались разговаривать с Коноваловым ревнители Фемиды.

      Странно, что наш кинофестиваль представители фонда называют чуть ли не политической акцией, — удивляется Евгений Коновалов. — Ни среди организаторов, ни среди партнеров, ни даже среди приглашенных лиц нет представителей политических партий и движений. Они знали, что наш фестиваль — антифашистский, видели названия фильмов и темы дискуссий. Из них ясно следует, что темы, которые мы поднимаем, — остросоциальные. Более того, мы были абсолютно уверены, что фонд в курсе наших неудачных опытов по поиску места для проведения фестиваля.

      Между тем, как уверяет Евгений Коновалов, уже почти достигнута договоренность с новой площадкой, владелец которой — теперь уже совершенно точно — знает, с чем связывается, и не боится последствий. Если все пойдет гладко, фестиваль откроется, скорее всего, 13 апреля.
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В Смольном всерьез считают, что город на всех парах модернизируется в соответствии с президентскими заветами. Однако эти заявления могут ввести в заблуждение только иностранных гостей, да и то не на долго.

Германия — главный стратегический партнер России в Евросоюзе. Кроме того, и сам ЕС сегодня сохраняет свою целостность и развивается прежде всего благодаря ФРГ. Поэтому немецкий опыт крайне актуален для настроившейся на модернизацию России. Таким посылом открыл круглый стол «Модернизация экономики: опыт Евросоюза для России» в петербургской ТПП вице-президент палаты Юрий Бурчаков. А далее передал слово главному докладчику экс-министру экономики и труда ФРГ Вольфгангу Клементу.

Впрочем, все советы немецкого эксперта оказались достаточно традиционны. Нечто похожее не раз звучало из уст президента Дмитрия Медведева, а также его подчиненных и зарубежных гостей. Постоянство содержания советов свидетельствует об их непроходящей актуальности.

Во-первых, необходима реформа рынка труда. Германия в свое время провела их несколько, причем новации затронули весь спектр трудовых взаимоотношений — от вопросов компетенции профсоюзов до проблем соцобеспечения. Параллельно был сделан упор на профессиональное образование молодежи — и теперь профобучение выбирают более 80% окончивших школу. Соответственно, если в других странах Евросоюза безработица среди выпускников школ может достигать и 40%, то в Германии при общей безработице в 7% этот показатель близок к 11% (не сразу находит работу порядка 80 тыс. молодых немцев).

В целом же, образование необходимо максимально приблизить к нуждам экономики. Например, в 60-х годах прошлого века под угрозой кризиса оказался промышленный район Рур в силу падения спроса на продукцию металлургической и химической промышленности. И тогда правительство открыло в регионе несколько новых университетов. Далее вокруг научных центров стали формироваться технологические центры. И, например, в Дортмунде сегодня такой центр аккумулирует около 300 высокотехнологичных компаний, а масштабной безработицы удалось избежать.

Во-вторых, следует «освободить» рынок. Например, в Германии были приватизированы почта, связь, энергетика... «И это себя оправдало, — отмечает экс-министр. — Государство должно вмешиваться в бизнес-пространство только тогда, когда кто-то нарушает законы». Такая либерализация априори приведет к подъему малого бизнеса. В Германии функционируют 3,5 млн предприятий и компаний с персоналом до 500 человек. И эти компании обеспечивают около 80% оборота экономики страны. «У вас же очень много бюрократии», — сетует Клемент.

В-третьих, модернизация возможна только на базе развитой инфраструктуры. Поэтому возведение новых портов, железнодорожные, автодорожные и телекоммуникационные проекты должны быть среди приоритетных задач. В Евросоюзе только на прокладку новых линий электропередач запланировано потратить 30 млрд евро. Кстати, в свете стабильно дорожающих энергоресурсов Клемент предложил российской стороне подумать о ветряной энергетике на Балтике. По его словам, такой проект сейчас реализуется на Северном море.

При этом эксперт уточнил, что российское общество не слишком отличается от немецкого, поэтому то, что помогло одной стране, пригодится и другой. Разве что немцы «сильней стареют», то есть из-за низкого уровня рождаемости средний возраст жителя ФРГ постоянно увеличивается. А пожилые люди более консервативны. Иными словами, Германии модернизация дается с особым трудом. Тем не менее, процесс этот вечен. А в настоящее время особенно актуален в связи с рывком такой страны, как Китай.

С другой стороны, если верить словам зампредседателя КЭРППиТ Кирилла Соловейчика, советы немецкого гостя для Петербурга не особо полезны — ибо все перечисленное уже либо воплощено, либо воплощается.

Так, по его словам, в Петербурге функционирует 260 научных учреждений, в том числе 4 национальных исследовательских центра, а СПбГУ вообще имеет особый статус. И, дескать, такая концентрация научной мысли как раз и позволяет «поднимать» в регионе 8 технологических кластеров: автомобильный, энергомашиностроения, радиологический... «Мы работаем над наукой, — сообщил Соловейчик. — Как раз вчера с «Бош Сименс» обсуждали модель дуального образования».

Все прекрасно в Петербурге и с малым бизнесом, число субъектов которого превышает 300 тысяч, и по этому показателю город — восьмой в Европе. В порядке и с конкуренцией: в 2011 году на ее развитие будет выделено 24,05 млн рублей, а в целом городская программа поддержки конкуренции предусматривает бюджетные расходы в размере 68,3 млн рублей и включает исследование различных рыночных сегментов, а далее в каждом конкретном сегменте — устранение барьеров и повышение доступности ресурсов. В конце мая Соловейчик пообещал открыть многофункциональный центр для предпринимателей, работающий в режиме «одного окна».

Более того, даже насчет энергии ветра город не дремлет. Как сообщил чиновник, уже рассматривался проект размещения ветроэнергетических установок в Финском заливе. Но оказалось, что это может помешать перелетным птицам, и по требованию экологов проект отправлен на доработку. То есть, если верить чиновнику, еще надо посмотреть, кому у кого надо учиться модернизироваться.

В то же время, если рассматривать ситуацию в целом по стране, модернизация в России, мягко говоря, «не идет». И особо это заметно при пристальном рассмотрении предложенных немецким экс-министром направлений: прикладное образование — НИОКР, либерализация экономики, развитие инфраструктуры.

Российское образование медленно, но верно вырождается, тогда как наука и бизнес живут на разных планетах. А в мировом рейтинге конкурентоспособности национальных инновационных систем Россия находится на 38-м месте между Польшей и Латвией, отставая даже от таких стран, как Новая Зеландия, Турция и Греция. «Результаты весьма скромные», – отметил в прошедшую пятницу на заседании комиссии по высоким технологиям и инновациям премьер-министр Владимир Путин.

При этом административное давление даже не на малый, а на крупный бизнес в стране настолько велико, что в год банкротятся более чем 10% действующих фирм. «Деньги бегут из нашей экономики: в возможность безопасной и успешной предпринимательской деятельности верят не так много людей, как нам бы хотелось, доверяют не так много предпринимателей, и мы с этим мириться больше не можем — ни я, ни правительство РФ», — несколько дней назад вынуждено констатировал президент РФ Дмитрий Медведев. Соответственно, о развитии инфраструктуры речь уже не идет, тут уберечь бы то, что есть.

Но тогда, если верить зампредседателя КЭРППиТ, получается, что Петербург взял, да и модернизировался вопреки творящемуся в остальной стране безобразию. Да еще и тайно от президента и премьера. Ведь будь это явно, губернатор града на Неве не избежала бы громких похвал и звонких наград.

Впрочем, с тем же образовательным потенциалом Петербурга не все ладно. Например, еще в конце 2009 года Медведев был вынужден публично признать, что СПбГУ занимает далеко не лучшее место в международных рейтингах высших учебных заведений. Вообще, смешно говорить, будто город стал флагманом инноваций на фоне того, что не один десяток лет коммунальные службы банально не могут найти современное антигололедное покрытие, способное заменить «советские» соляные растворы. «Сейчас инновационная цепочка включает фундаментальные исследования, переходящие в прикладные, НИОКР, научно-проектные работы, потом идет выпуск какого-то пилотного образца, а потом чаще всего затык», — пояснил в одном из недавних интервью ректор Санкт-Петербургского политехнического университета член-корреспондент РАН Михаил Федоров. Соответственно, в свои отчеты по поддержкам инноваций Смольный вписывает приобретение любой техники, которая чуть сложней лопаты. Может быть, сами чиновники этого не знают, но такие действия называются очковтирательством.

Достижениями в развитии инфраструктуры городу также преждевременно гордиться. Как, например, заявил директор Центра экспертиз ЭКОМ Александр Карпов, нынешняя плотность дорожной сети делает затруднительным нормальное движение общественного транспорта, а значит, ограничивает горожан в свободе выбора услуг, места жительства, места работы. «В Лондоне плотность уличной дорожной сети на квадратный километр застройки составляет 9,3 км, в Нью-Йорке — 12,4, в Париже — 15, в исторических районах Санкт-Петербурга — 11 км. Зато в Калининском, Московском, Кировском и Выборгском районах, эти цифры колеблются от 3,1 до 3,7 км на квадратный километр застройки, что совершенно недопустимо», — уточнил он.

Далее — поддержка малого бизнеса по-петербуржски. Для начала можно вспомнить учиненный Валентиной Матвиенко разгром мелкорозничной торговли и действующие до сих пор в этой сфере заградительные меры. Но ситуация не стоит на месте, как отметила председатель экспертного совета Союза предпринимателей Санкт-Петербурга Яна Боровицкая, доходы предприятий малого бизнеса, занятых в розничной торговле, в Санкт-Петербурге только за 2010 год упали на 40%.

Из последних же «поблажек» можно вспомнить рост тарифов. За январь-февраль 2011 года тарифы на электроэнергию для малого бизнеса в Петербурге выросли на 70%. По оценкам Союза малых предприятий, плата за электроэнергию приблизилась к арендной плате.

Нет, конечно же, о поддержке малого и среднего бизнеса в городе говорится немало, выделяются какие-то деньги и где-то осваиваются, появляются местные законодательные акты... Но в любом случае, есть приоритет федерального законодательства над региональным и есть приоритет общероссийского тренда — нельзя построить «коммунизм» в отдельно взятом городе.

Но, конечно, мы не можем даже мысленно допустить, что зампредседателя КЭРППиТ в рамках круглого стола умышленно говорил неправду, выдавая желаемое за действительное. И тогда остается только одно логическое объяснение его словам: городские чиновники действительно верят (искренне, ревностно, самоупоенно), что с ходом модернизации города все тип-топ. Постоянно читая мантру: «модернизация-инновации, модернизация-инновации...», Смольный сам себя убедил, будто добросовестно модернизируется в соответствии с президентскими заветами.

И для горожан такой диагноз неутешителен. Если местная власть уверена, что старается предостаточно, сверх того, что делается сейчас, уже ничего делаться не будет. Таким образом, петербуржцам не стоит ожидать при нынешнем составе городского правительства каких-либо новых телодвижений в данном направлении. Все будет оставаться так, как есть.
Календарь для Матвиенко стал для моделей журфака сюрпризом

Источник: Neva 24, Дата: 04/04/2011
Календарь-первоапрелька для Матвиенко от студентов журфака СПбГУ приобретает новые оттенки. И для учащихся главного университета Петербурга они отнюдь невеселые. Руководство журфака погрозило пальчиком активистам, которые, правда, признались, что не знали слоганов, рядом с которыми их лица будут красоваться.

Календарь для Матвиенко стал скандальной шуткой на 1 апреля. До сих пор не унимаются страсти. Похоже, студенты изначально решили сделать что-то эпатажное, а когда запахло жаренным — поскорей откреститься. Так, например, некоторые модели заявили, что не знали цели съемки. Кто-то даже признался, что их не интересует, будет ли календарь отправлен Валентине Ивановне или нет.

Особенно дерзко и смешно, конечно, выглядит "Мистер Декабрь" Виталик, который заявляет: "Оптимист считает, что стакан наполовину полон, пессимист — что наполовину пуст. Я просто люблю стакан". Намек на известное в народе прозвище Валентины Ивановны легко читается... Автор идеи Элмо, по словам представителей журфака, не сообщил Виталику, какой слоган будет красоваться рядом с его лицом на календаре.

Кто скрывается под Элмо — не разглашается. Проект делался, по сути, мозговым штурмом: один друг пригласил другого, и пошло-поехало. К тому же на факультете журналистики немного парней, так что выбор был невелик. Всего в проекте снялось 11 человек, плюс автор идеи Элмо (это кукла из телешоу "Улица Сезам"). Все они "выразили любовь к Валентине Матвиенко". Каждый месяц календаря отражал животрепещущую проблему Петербурга. "Вы губернатор с большой буквы" (а написано с маленькой). "У вас хорошая крыша, а у нас течет", — шутил студент Гоша на календаре. А вот Рома разделся по пояс и заявил: "Валентина Ивановна, в борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер".

Декан журфака СПбГУ Анатолий Пую уже провел "профилактическую" беседу со студентами, которые снялись в этом календаре. Анатолий Степанович высказался, что календарь был создан некачественно. Однако каких-либо санкций применять к студентам не будет. Не в Советском же Союзе живем…

Также стоит заметить, что "некачественно" касается не только оформления "в идейном плане", но и в фактическом смысле. Так, некоторые модели неправильно подписаны, указан не тот курс, на котором они учатся.

Примечательно, что календарь был сверстан и сфотографирован в коммерческих студиях, а не на факультете журналистики СПбГУ, где для этого созданы все условия. В итоге календарь вышел в электронной версии, буквально взорвав 1 апреля петербургскую публику. Получилось забавно и остро.

Ответа из Смольного в администрацию СПбГУ не поступало. А в ближайшее время преподавательский совет журфака проведет собрание, где обсудит этот вопрос.
В СПбГУ пройдет Большой географический фестиваль
Источник: БалтИнфо, Дата: 05/05/2011
Факультет географии и геоэкологии СПбГУ с 8 по 10 апреля проводит в Санкт-Петербурге VIII Большой географический фестиваль (БГФ-2011). Об этом «БалтИнфо» сообщили в университете. 

В этом году в фестивале планирует принять участие около 200 человек из более чем 30 вузов и научно-исследовательских институтов России, Беларуси и Украины.

8 апреля состоится научно-практическая конференция «Общие географические закономерности Земли: взгляд молодого ученого», посвященная 110-летию со дня рождения выдающегося советского географа, Президента ВГО, академика Станислава Викентьевича Калесника. Программу первого дня Фестиваля завершит моноспектакль в постановке Молодежного театра на Фонтанке «Анекдоты XX века».
В СПбГУ разработали эксклюзивные методы борьбы с плагиатом
Источник: strf.ru, Дата: 05/05/2011
В Санкт-Петербургском государственном университете в ближайшую сессию все курсовые и дипломные работы, а также кандидатские диссертации в обязательном порядке будут проходить проверку на плагиат.

До этого преподаватели университета для выявления так называемых «несанкционированных заимствований» в работах студентов и аспирантов использовали систему  «Антиплагиат.ру». Однако практика показала уязвимость такой методики. Как пояснил заместитель руководителя отдела информационных технологий по направлениям международные отношения, политология, социология и экономика СПбГУ Дмитрий Леви, выяснилось, что в сфере гуманитарных знаний из-за быстрой смены событий и правил заимствование скорее происходит не из ранее написанных работ, а из публично доступных статей. Поэтому технологический подход поиска по собственной, очень ограниченной базе данных системы «Антиплагиат.ру» не подходит.

Разработанные в СПбГУ программы поиска заимствований, как правило, проверяют работы с помощью двух алгоритмов. Первый избирательно сканирует фразы, выявляет некий «математический стиль» автора, идентифицирует и помечает те куски в тексте, которые ему не соответствуют. Второй алгоритм анализирует каждую отдельную фразу. Важно, что программа режет текст на минимальные кусочки, прежде чем  начать поиск в открытых источниках в интернете. Это исключает возможность использования работы студента ресурсами, специализирующимися на продаже. Поэтому никто другой не сможет воспользоваться работой студента СПбГУ. После проверки преподаватель получает от программы заключение и с его учётом выставляет оценку.

 В зависимости от количества заимствованных частей в работе оценка может быть снижена на один или два балла или вовсе оказаться неудовлетворительной. Многое зависит и от вида работы. Если это реферат или доклад, априори предполагающие реферирование источников, – это одно дело, если заимствована аналитическая часть работы – это уже совсем другое. В этом учебном году трое студентов-юристов были отчислены из-за совсем уж неприличного плагиата в их работах.

 Специалисты СПбГУ подчёркивают: задача борьбы с плагиатом заключается не столько в борьбе за чистоту текстов, сколько в том, чтобы приучить студентов  к пониманию того, что плагиат – это использование чужой собственности. «СПбГУ призван учить, развивать самостоятельное мышление, стимулировать аналитическое видение проблем. Проверки на плагиат – это ещё один способ добиться большей эффективности в образовании, помочь преподавателю и создать честную и здоровую конкуренцию среди студентов», – считает Дмитрий Леви.
Правительство Петербурга выходит «ВКонтакт»
Источник: БалтИнфо, Дата: 05/05/2011
Правительство Северной столицы в середине апреля откроет собственную страницу в социальной сети «ВКонтакте». Об этом сегодня на заседании правительства заявила губернатор Валентина Матвиенко, передает корреспондент «БалтИнфо» из Смольного.

«Мы открываем страницу правительства Санкт-Петербурга в самой популярной социальной сети, - подчеркнула губернатор. – Журналисты часто меня спрашивают, когда появится блог Матвиенко. Некоторые так этого хотели, что стали сами открывать блоги под моим именем. Нам приходится это опровергать».

На странице Смольного «ВКонтакте» будут размещаться фотоальбомы и видеофайлы. Градоначальница уже попросила членов правительства найти в своих архивах неформальные фотографии «без галстуков».

«Я хочу, чтобы это было прямое общение с интернет-аудиторией, - отметила Матвиенко. – У нас есть прекрасный социальный сайт, но на странице «ВКонтакте» наполнение или, как сейчас говорят, контент, будет более неформальным».

Глава города добавила, что у «ВКонтакте» петербургская «прописка», и это особенно приятно. Создателем сайта является молодой и талантливый выпускник СПбГУ Павел Дуров, который смог собрать команду таких же способных и творческих молодых программистов.
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