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Не хотите стать магистром?
Источник: 100 ТВ, Дата: 05/04/2011

В магистратуру СПбГУ сможет поступить втрое больше студентов, чем в Московский государственный университет. Министерство образования и науки утвердило количество мест на бюджет Петербургского государственного университета – так, без малого 3 тысячи петербуржцев смогут поступить на бюджетные отделения.

Больше всего мест выделили гуманитариям, на втором месте – физико-математические науки, на третьем – экономика и управление. Более шестисот мест университет получил для приема студентов в аспирантуру, ординатуру и докторантуру. 200 мест отдали иностранным гражданам и русским, которые проживают за рубежом. Ну, а сколько человек сможет учиться на платной основе, университет решит сам.
Утвержден план приема-2011 в СПбГУ
Источник: Konkretno.ru, Дата: 05/04/2011

На первый курс на основные образовательные программы Университет будет готов принять на бюджетные места 2977 человек. Это больше, чем в прошлом году.

2887 мест из этого числа предназначены для приема на обучение по очной форме (остальные – по очно-заочной). Причем большая часть приходится на основные образовательные программы бакалавриата – 2717 мест.

Еще 260 мест отведены для приема на программы подготовки специалиста. По группам специальностей выделенные места распределились следующим образом: «Гуманитарные науки» – 1145, «Физико-математические науки» – 725,

«Естественные науки» – 405, «Экономика и управление» – 340, «Социальные науки» – 110, «Здравоохранение» – 85, «Культура и искусство» – 70 мест.

В этом году СПбГУ также открывает прием на новые направления, под которые государством выделены бюджетные места. Прежде всего, среди новых укрупненных групп специальностей и направлений подготовки здесь необходимо отметить такие,

как «Информатика и вычислительная техника» (32 места - программы «Прикладная информатика в области искусств и гуманитарных наук», «Прикладная информатика», «Программная инженерия»), а также «Геология, разведка и разработка полезных ископаемых» (25 мест), в рамках которой Университет открывает новую перспективную образовательную программу «Нефтегазовое дело». По блокам «Сфера обслуживания» (направление «Туризм») и «Геодезия и землеустройство» (направление «Землеустройство и кадастры») выделено соответственно

30 и 10 мест. При этом число бюджетных мест на чрезвычайно  востребованные образовательные программы по направлению «Туризм» превышает показатель прошлого года в 3 раза.

Справка:  В прошлом году (2010 год) на программы подготовки бакалавров и специалистов на бюджетную форму обучения СПбГУ было выделено 2926 мест, из которых 2791 место отводилось очной форме обучения и 135 очно-заочной (вечерней).

1434 места было выделено на программы подготовки магистров бюджетной формы обучения.

В этом году для приема иностранцев в СПбГУ выделено 200 бюджетных мест
Источник: Казинформ, Дата: 06/04/2011

Министерством образования и науки РФ утверждены контрольные цифры приема на бюджетные места в Санкт-Петербургский государственный университет. На первый курс на основные образовательные программы университет будет готов принять 2977 человек. 

Как сообщили в пресс-службе вуза, из этого числа 2887 мест предназначены для приема на обучение по очной форме (остальные - по очно-заочной). Причем большая часть приходится на основные образовательные программы бакалавриата - 2717 мест. Еще 260 мест отведены для приема на программы подготовки специалистов.

«В этом году СПбГУ также открывает прием на новые направления, под которые государством выделены бюджетные места», - добавили в пресс-службе.

СПбГУ также получил бюджетные места для подготовки кадров высшей научной квалификации: 632 бюджетных места - для приема в аспирантуру (в том числе 496 - по очной форме обучения) и 48 мест - для приема в докторантуру. Также университету выделено 51 место для приема в интернатуру и 93 места для приема в ординатуру.

В 2011 году государством для приема иностранных граждан и соотечественников, проживающих за рубежом, СПбГУ  выделено 200 бюджетных мест (в том числе 60 - для приема граждан из стран СНГ).

Названы самый богатый и самый бедный факультеты питерского госуниверситета
Источник: Полит.ру, Дата: 05/04/2011
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Фрагмент таблицы. Источник: spbu.ru
	


Стала известна информация по зарплатам профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников Санкт-Петербургского государственного университета. Оказалось, что самые высокооплачиваемые сотрудники работают на факультете Высшей школы менеджмента (ВШМ), а самые низкооплачиваемые – на факультете филологии и искусств. Об этом свидетельствуют таблица с данными по зарплате в СПбГУ за 2010 год в разрезе по факультетам, опубликованная на сайте университета. 

Так, средняя зарплата на факультете ВШМ СПбГУ составила в прошлом году 118,5 тыс. рублей, в то время как на факультете филологии и искусств – чуть менее 25 тыс. рублей. При этом на ВШМ работают 60 человек, а филологов и искусствоведов гораздо больше – 775 человек. В рейтинге величины средних зарплат в СПбГУ второе и третье места заняли юридический факультет (около 90 тыс. рублей на человека) и экономический (около 64 тыс. рублей).

ВШМ также отличился и величиной средней зарплаты 10% наиболее высокооплачиваемых сотрудников. В 2010 году на факультете она составила 288,5 тыс. рублей. Значительно уступают ему факультеты экономики – почти 140 тыс. рублей и политологии – 124 тыс. рублей. При этом самые низкие средние зарплаты у сотрудников с самыми высокими зарплатами зафиксированы на биолого-почвенном факультете СПбГУ – чуть менее 57 тыс. и филологии и искусств – чуть менее 74 тыс. рублей.

Обращает на себя внимание и статистика зарплат у сотрудников СПбГУ с самыми низкими зарплатами. В этом «анти-рейтинге» победил опять же факультет филологии и искусств, там средняя «самая низкая» зарплата составляет 8410 рублей, чуть больше зарабатывают их коллеги на факультетах истории (9203 рублей), матмехе (9571 рублей) и медицинском (9728 рублей). На самом богатом факультете университета Высшей школы менеджмента – средняя зарплата 10% самых низкооплачиваемых сотрудников составила 42154 рублей, на экономическом – 28272 рублей и юридическом – 22548 рублей. На сайте СПбГУ отмечается, что проректорам по направлениям и деканам в срок до 20 мая 2011 года поручено «проанализировать ситуацию с оплатой 10 % низкооплачиваемых сотрудников».

Самая большая разница между самыми высокими и низкими зарплатами отмечена на матмехе, факультетах политологии и геологии СПбГУ. У математиков это соотношение равно 12.2, у политологов 11.6, а у геологов – 10.9. На сайте spbgunews.ru подчеркивается, что «самый высокооплачиваемый преподаватель в СПбГУ работает на матмехе. Он получил за 2010 год около 5,7 миллионов рублей. Вместе с тем, 26 наиболее бедных сотрудников матмеха получают за год около 114 тысяч рублей». Наименьшее «социальное неравенство» на экономическом и биолого-почвенном факультетах СПбГУ, там это соотношение не превышает 5 и 5.2 соответственно.  
Профессор СПбГУ стал первым в России лауреатом премии им.Пьера Савара
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 05/04/2011

Международный совет по изучению Канады присудил одну из двух премий имени Пьера Савара за лучшую научно-исследовательскую книгу по канадской проблематике профессору кафедры американских исследований СПбГУ Юрию Акимову за монографию «Северная Америка и Сибирь в конце XVI – середине XVIII веков: очерк сравнительной истории колонизации», сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе вуза.

Премия имени Пьера Савара присуждается ежегодно в двух номинациях – для канадских ученых и для ученых из других стран, занимающихся канадской проблематикой. Впервые данную премию получает исследователь из России.

Торжественная церемония с участием видных канадских политиков и ученых состоится 28 мая 2011 года в столице Канады.

Как отметил заместитель председателя Ученого совета университета, Константин Худолей, «признание выдающихся научных достижений профессора Акимова ярко демонстрирует, что российские ученые могут добиваться самых высоких результатов и в области общественных наук, где отставание от мирового уровня еще десять лет тому назад было значительным».
Либо диплом, либо плагиат 

Источник: 100 ТВ, Дата: 05/04/2011

Обучение в ВУЗах и выпуск студентов превратился в бизнес-процесс, констатируют специалисты. Купить сейчас можно все. Статистика показывает, что до 90% студентов НЕ пишут работы самостоятельно, а предпочитают скачивать их в интернете. В Санкт-Петербургском государственном университете преподаватели и сотрудники разработали собственную систему по борьбе с плагиатом. Специальная компьютерная программа анализирует каждое предложение студенческой работы и выявляет стиль автора. Лола Мутахарова расскажет подробнее. 

Ни для кого не секрет, что реферат, курсовую или дипломную работу можно свободно скачать в Интернете. Существует сотни сайтов, которые в открытую рекламируют свои услуги. Вызов Всемирной паутине и ленивым студентам бросили в Санкт-Петербургском государственном университете. На факультете международных отношений преподаватели и сотрудники разработали собственную систему борьбы с плагиатом.

Дмитрий Леви, доцент кафедры Европейских исследований ФМО СПБГУ:

«Любой преподаватель просто загружает файл со студенческой работой в систему, и через некоторое время получает красочный ответ, отчет о том, сколько фраз той или иной работы, скажем так, не оригинальные».

Специалисты университета создали компьютерную программу, которая проверяет каждое предложение в работе студента и выделяет заимствованные фразы. Они помечаются в тексте другим цветом. Алгоритм программы основан на выявлении некого математического стиля автора.

Дмитрий Леви, доцент кафедры Европейских исследований ФМО СПБГУ:

«Тот алгоритм, который мы используем, использует модель оценки частоты гласных, ударных гласных и шипящих согласных. Частотность повторения этих звуков дает некие основания для выделения математического шаблона. Это математика. Математику трудно обмануть. Это достаточно объективная наука».

Кроме того, говорят преподаватели, в русском языке точно повторить фразу из десяти слов, практически невозможно. Однако без интернета сегодняшние студенты обойтись все равно не могут.

Инна Кабатчикова, студентка ФМО СПБГУ:

«Некоторые документы проще, конечно же, найти в интернете, чем идти в библиотеку и искать их там. Мы работаем с документами, с монографиями, которые также выложены в интернет. И новости, поскольку у нас очень динамичная специальность, и без новостей нам никуда».

Проверка на плагиат – это еще один способ добиться большей эффективности в образовании, говорят специалисты. А также приучить студентов к пониманию того, что плагиат – это использование чужой собственности.

«Эльфы» и «сибиряки»: в России появятся новые национальности? 

Источник: videoportal.su, Дата: 05/04/2011

По итогам последней переписи населения все больше россиян выбирает для себя новые национальности. 

По словам главы Федеральной государственной статистики (Росстата) Александра Суринова, теперь ведомство обязано провести необходимые подсчеты. Если количество людей, считающих себя «эльфами» или «сибиряками»  будет значительным, то высока вероятность, что в нашей стране на две национальности станет больше. 

«Если в предыдущую перепись в 2002г. в качестве национальности заявлялись булгары, то сейчас появился определенный шум по поводу сибиряков. Значит, будем сибиряков выделять. Люди со славянскими и тюркскими фамилиями жаловались, что их как сибиряков обижают», - сказал Суринов.

Надо отметить, что в 2002 году только 42 тысячи человек причисляли себя к редким или несуществующим национальностям. Окончательные итоги последней переписи подведут до конца этого года. О предварительных результатах  самого масштабного исследования в России в интервью «Первому Интернет-ТВ» рассказал доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой социологии культуры и коммуникации факультета социологии СПбГУ Владимир Козловский:

АУДИО: http://www.videoportal.su/novosti/obschestvo/%C2%ABelfyi%C2%BB-i-%C2%ABsibiryaki%C2%BB-v-rossii-poyavyatsya-novyie-natsionalnosti-audio.html 
Заседание по восстановлению Марины Шишкиной в должности декана журфака состоится сегодня
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 06/04/2011

В Василеостровском районном суде состоится первое основное заседание по восстановлению Марины Шишкиной в должности декана.

Решение об окончании предварительного рассмотрения дела 1 апреля приняла судья Галина Быстрова. Как пишет "lenizdat.ru", теперь инстанции предстоит изучить 4 тома документации, представленной сторонами.

Василеостровский районный суд завершил предварительные судебные заседания по иску экс-декана факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марины Шишкиной. "Дело к судебному разбирательству готово", - отметила судья Галина Быстрова, передав дело к основному рассмотрению. Между тем с момента, когда декан была уволена с должности декана журфака, минул год. Экс-декан требует признать приказ ректора СПбГУ об увольнении незаконным и подлежащим отмене, компенсировать вынужденные прогулы, возместить моральный ущерб, а также восстановления в занимаемой на момент увольнения должности.

Процесс обещает быть интересным. Еще в ходе предварительного судебного заседания выяснилось, что реализация последнего пункта искового требования может вызвать определенные затруднения. Дело в том, что с недавних пор на факультете журналистики нет должности декана – 16 февраля подтверждающий это документ был передан судье и представителям экс-декана.

Михаил Шварц, один из представителей СПбГУ, заявил на предварительном заседании в суде, что деканы были в университете только с декабря 2008 года до июля 2010-го. Раньше же главами факультетов были профессора, получающие надбавку за деканство. И в связи с реформой управления в СПбГУ должностей деканов в университете с июля 2010 года снова нет. По его словам, как таковой нет и должности замдекана – сегодня это доцент, получающий соответствующую надбавку. Кроме того, представитель СПбГУ добавил, что Марина Шишкина не может стать деканом, так как в настоящее время не работает на факультете. "Тем более, что в мае 2010 года проходили выборы нового декана факультета журналистики, и Марина Шишкина участия в них не приняла", – заявил Михаил Шварц.

Впрочем, сторона истца планирует добиться выполнения исковых требований. И утверждает: основу решения о наложении дисциплинарных взысканий составляют недостоверные факты, нарушена процедура взысканий, не учтено мнение профсоюзной организации. Между тем именно эти документы легли в основу приказа об увольнении, на основании которого в марте 2010 года Марина Шишкина была отстранена от руководства факультетом.

В ходе последнего предварительного судебного заседания стороны истца и представители СПбГУ направили ходатайства о явке свидетелей, а также предоставили дополнительные документы, затребованные судом. В их числе протокол обыска, проведенного следственными органами на факультете журналистики. Прокурор ходатайствовала о явке свидетеля – начальника Контрольно-ревизионного управления СПбГУ Надежды Сурковой, сообщает "lenizdat.ru". 
Частные фонды обучают бизнес

Источник: Деловой Петербург, Дата: 06/04/2011

Престижные учебные заведения совместно с коммерческими фондами берутся за

обучение собственников в малом бизнесе. Фонд Citi выделит на это в 2011 году грант $100 тыс.

Фонд Citi и Высшая школа менеджмента (ВШМ) СПбГУ запускают совместную программу "Управление проектами для малого и растущего бизнеса". Учить будут директоров малых и средних компаний с уже имеющимся опытом за плечами, готовых выйти на новый уровень. 

Кто учится

В ходе конкурса уже отобраны 40 предпринимателей. При конкурсном отборе учитывался как опыт и уровень подготовки участников, так и привлекательность их проектов. По словам Руслана Беляева, управляющего филиалом ЗАО "КБ "Ситибанк" в Петербурге, это может быть дополнительное направление в бизнесе, расширение сети, создание нового продукта и услуги.

"В отборе мы смотрели прежде всего на мотивацию участников к получению новых знаний и к развитию своих бизнесов", -- говорит Руслан Беляев. По его словам, значимость проектов (создание новых продуктов и услуг, новых рабочих мест, социальная важность проектов) тоже играла большую роль.

"Отбирая кандидатов, мы не ориентировались на какую-нибудь определенную отрасль, например производственную", -- добавляет Руслан Беляев. Кроме него, в конкурсную комиссию входили директор петербургского офиса Центра предпринимательства США -- Россия Игорь Егоров, зампредседателя КЭРППиТ Кирилл Соловейчик и т.д. Будет проводиться обучение планированию проекта, созданию команды, финансированию. Лучшие проекты будут отдельно презентованы.

Оценивать эффективность проектов будут по их инвестиционной привлекательности, а также через анкетирование участников спустя полгода после окончания программы. 

Отдельные проекты

Программа является продолжением двухлетнего проекта "Управление малым и растущим бизнесом", реализованного ВШМ СПбГУ при финансовой поддержке того же фонда, в рамках которой уже прошли обучение 140 собственников и руководителей компаний малого и среднего бизнеса (бюджет составил $300 тыс.).

"Учить предпринимательству можно и в рамках обычных программ бизнес-образования, но пока более вероятно, что для подготовки предприимчивых бизнесменов требуются отдельные образовательные проекты", -- говорит Ольга Верховская, доцент кафедры стратегического и международного менеджмента ВШМ СПбГУ. Частные программы ВШМ СПбГУ – не единственные.

Фонд Вагита Алекперова "Наше будущее" также предоставляет предпринимателям беспроцентные займы до 2 млн рублей и проводит обучение по развитию своего бизнеса.

Концу света на ТВ не место?

Источник: Невское время, Дата: 06/04/2011

Полемика

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ
Воскресным вечером совершенно случайно в поисках впечатлений, переключая кнопочки на пульте, попал на канал «Россия-24». Там шла программа «Церковь и мир». В силу собственного атеистического воспитания как-то равнодушно воспринял очередное явление священнослужителя на экране. Но что-то побудило вслушаться в слова, звучавшие в эфире. Услышанное сначала поразило, а затем заставило взяться за написание этой заметки.

Представитель РПЦ отвечал на вполне серьезный вопрос ведущего о возможности близкого конца света. Батюшка, не моргнув глазом, промолвил, что, мол, не надо бояться конца света, так как Евангелие еще не все прочитали и таковых «непрочитанных» на всей Земле-матушке еще сотни миллионов. «И вообще, – интересовался православный комментатор, – почему верующие должны бояться конца света? Ведь это означает приход Христа на Землю…»

Дальнейшие разъяснения и комментарии я был слушать уже не в силах. Просто подумал про себя: а почему-то это на государственном телеканале, в самое пиковое время мы слышим рассуждения о конце света? И нам разъясняют и «успокаивают»: не надо этого бояться. Рано или поздно это радостное для всех верующих событие обязательно наступит.

Давно не приходилось мне слышать столь откровенной пропаганды христианского вероучения в государственных СМИ. Я понимаю федеральные телеканалы, которые осуществляют прямые трансляции соответствующих богослужений в первопрестольные праздники. Их владельцы и генпродюсеры подыгрывают РПЦ, а заодно и властям, ибо представители главного тандема страны ходят на эти богослужения. Я понимаю, почему РПЦ так яростно бьется за собственность, принадлежащую культурным учреждениям и организациям. Надо же перед концом света расширить свои владения и увеличить свои ресурсы. Я понимаю даже, отчего протоиерей Чаплин предлагает ввести дресс-код. Совсем как в исламе, чтобы, мол, и женщины, и мужчины вели себя благообразно. В конце концов мне понятно даже, почему РПЦ хочется занять соответствующее место в системе среднего и высшего образования. Но я никак не могу осознать: почему само наше государство и подотчетные ему учреждения и организации нарушают собственную Конституцию, где черным по белому написано, что Церковь в нашей стране отделена от государства?

Не оставляет меня и сомнение относительно того, что в нашем Отечестве, конечно, все религии равны, но православие почему-то «равнее других». Что и доказывает день 7 января (Рождество по старому стилю), объявленное общегосударственным выходным. Можно еще множить и множить примеры ползучей экспансии РПЦ в сфере духовной и культурной жизни, но история с концом света с благословения государства – это уже нечто запредельное. Мало нам новостей из Ливии и Японии, так нам еще и в родном Отечестве начинают христианские «страшилки» излагать в эфире государственного канала. Я вовсе не против того, чтобы их рассказывали где-нибудь на канале «Спас». В конце концов, его для этого и создавали. Однако попытки РПЦ укрепиться на новых информационных и идеологических рубежах напоминают мне смутно не такие уж и далекие времена, когда единственно верным и правильным считалось учение марксизма-ленинизма.

Я – крещеный атеист, но мне очень не хочется, чтобы меня и моих сограждан со схожим мировоззрением принуждали к вере в Того, в существовании которого я сильно сомневаюсь. А уж тем более считать конец истории и конец света всеобщим благом для нынешней цивилизации. Честно говоря, очень еще хочется пожить на этом свете. А не на том. И без постоянных увещеваний товарищей по вере, уполномоченных свыше учить меня жить.

Павел Виноградов, редактор отдела социальных проблем «НВ»

А в чем, собственно, дело? В том, что батюшку пригласили на телеканал и задали ему вопрос, касающийся его веры, а он на него ответил? Ничего удивительного или шокирующего в этом не вижу: истерия по поводу постоянно наступающих «концов света» давно стала расхожим трендом СМИ, дающим возможность проводить очень прибыльные информационные кампании.

Думаю, никто не стал бы возмущаться, если бы мнением на эту тему поинтересовались у какого-нибудь сторонника «календаря майя», убежденного, что армагеддон наступит в 2012 году, хотя ничего такого в этом календаре нет, да и создали его вовсе не майя. Но это как-то меньше шокирует, чем православный священник, который рассказывает то, во что верует он и его паства.

Да-да, христиане действительно верят, что конец света настанет, потому что так сказано в нескольких местах Священного Писания, а также в «Символе веры». Я могу уверить «крещеного атеиста», что слова «чаю воскресения мертвых и жизни будущаго века» любой православный произносит на каждой литургии перед причащением. Не сомневаюсь, что произносят их и президент с премьер-министром, хотя бы потому, что чтение «Символа веры» есть часть богослужения. Но дело не в этом, а в том, что мы действительно в это верим. Хотя бы потому, что это логично – с точки зрения логики верующих в Бога. И конец света наступит все равно, нравится это кому-то или не нравится. Если не нравится, можно просто не слушать, когда об этом говорят.

А можно послушать муллу, ламу или зороастрийского мобеда – у них всех тоже есть своя эсхатология. Уверяю, я бы не возражал против присутствия этих священнослужителей на российском телеканале. Но так уж получилось, что живем мы в России, в которой христианство – православное или, как его называют на Западе, ортодоксальное – является крупнейшей конфессией. И не просто крупнейшей, а государствообразующей, поскольку без православия не было бы той России, в которой мы сейчас живем. Это неоспоримый факт, опять же, нравится он кому-то или нет.

Так что аргумент про государственный телеканал, на котором якобы негоже появляться священникам с проповедью, совершенно беспочвенен. Опытнейший журналист Сергей Ильченко прекрасно понимает, что никакой телеканал – государственный или частный – не стал бы давать в пиковое время материал, который заведомо не интересен зрителям. А если миллионы людей хотят послушать про конец света из уст батюшки, в чем корень возмущения?..

И вот в упор не вижу в обсуждаемом факте нарушения принципа отделения Церкви от государства. Батюшка же не официальное заявление делал и не озвучивал обязательный к исполнению закон. Он высказал свое мнение. Как его высказываем тут мы с Сергеем Ильченко.

На самом деле я прекрасно понимаю, что коллега возмутился не самим фактом передачи, а смыслом того, что он называет «пропагандой христианского вероучения». Хотя, повторяю, батюшка просто отвечал на вопрос. Согласно со словами Бога, между прочим, велевшим ученикам всегда принародно исповедовать свою веру. Просто с точки зрения светского человека, священник говорит страшные вещи. Как так, почему конец света?! Я не хочу никаких концов, я хочу, чтобы мир был вечен! Это напоминает ужас ребенка, впервые узнавшего о непреложном законе смерти. Он тоже не хочет умирать и не хочет, чтобы умерли его родители. Однако и он, и они умрут в положенное время, как и мы все. В этом мире нет бессмертия – смертны отдельные люди, народы и человечество в целом. И помнить об этом – тоже долг христианина, добродетель, именуемая «память смертная».

Уверяю, что, имея такую память, жить гораздо легче. Зная, что за смертью – жизнь вечная, а за концом света – новая земля под новым небом, чего можно бояться?..

Валентина Матвиенко появится во «ВКонтакте»
Источник: Wday.ru, Дата: 05/04/2011

Губернатор Санкт-Петербурга сказала, что хочет иметь возможность неформально общаться с горожанами.

«Мы выходим в "Контакт". Меня очень часто спрашивают журналисты, появится ли у меня блог. Теперь в социальной сети действительно появится официальная страница правительства Петербурга», – рассказала Валентина Матвиенко.

Видимо, губернатор решила, что пора налаживать отношения с общественностью. Последнее время претензий к политику не предъявляет только ленивый. Актер Михаил Трухин обвинил Валентину Матвиенко в гибели ребенка и посоветовал оставить свой пост, Брижит Бардо (Brigitte Bardot) недовольна политикой мэра в отношении бездомных животных, студенты журфака СПбГУ разделись для календаря, в котором высмеяли все неудачи ее профессиональной деятельности. А журналист Дмитрий Губин так и и вовсе сравнил Матвиенко с Гитлером, причем даже не в ее пользу.

Возможно, нововведение сделает мэра ближе к петербуржцам и позволит им лучше понять, почему же для властей города уборка снега и смертоносных сосулек является такой трудностью. Аккаунт городской администрации «ВКонтакте», по словам Матвиенко, будет регулярно пополняться фотографиями и видео, касающимися жизни Санкт-Петербурга. Общение на странице государственного пользователя будет «более неформальным, более живым», чем на официальном сайте правительства.

«Я уже попросила вице-губернаторов найти в архивах подходящие фотографии, что называется, "без галстуков"», – рассказала она.

Сердюкова и Миллера похоронят за 200 тысяч рублей
Источник: Neva24, Дата: 05/04/2011

Губернатору Ленобласти Валерию Сердюкову подкинут денег на похороны. Областные парламентарии добавили своим почетным гражданам льготу — похороны за государственный счет. Ею и сможет воспользоваться Сердюков.

В областной закон "О звании почетный гражданин Ленинградской области" добавлена новая норма. В соответствии с ней погребение умершего почетного гражданина осуществляется за счет бюджета Ленобласти. Затраты на его компенсируются по фактически понесенным расходам, при этом их размер не должен превышать 200 тыс. рублей.

Среди почетных граждан Ленобласти — губернатор Валерий Сердюков, первый вице-премьер российского правительства Виктор Зубков и глава "Газпрома" Алексей Миллер. Это звание ежегодно присваивается двум избранным представителям области накануне дня ее рождения — 1 августа.

В соответствии с областным законом почетному гражданину ежегодно выплачивается 50 тыс. рублей и он имеет право безотлагательного приема у губернатора и других руководителей региона.

В Петербурге почетные граждане получают вознаграждение из расчета 17 расчетных единиц в месяц. С 1 января 2011 года расчетная единица составляет 940 рублей. Они также имеют право на безотлагательный прием у руководителей Смольного, а кроме того пользуются правом бесплатного проезда, обслуживания в залах для официальных делегаций.

Похороны почетного гражданина Петербурга осуществляются за государственный счет безо всяких ограничений. В случае его смерти второму супругу выплачивается треть от причитающихся ему выплат, но только в том случае, если этот супруг нетрудоспособен.

Среди почетных граждан Петербурга премьер-министр Владимир Путин, футбольный тренер Дик Адвокат, гендиректор "Водоканала" Феликс Кармазинов, президент СПбГУ Людмила Вербицкая, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. Звание присваивается в День города 27 мая.
«Очень богатые люди» 
Источник: Коммерческие Вести, Дата: 06/04/2011

Интересно, как преломляются проблемы Джэя Гэтсби в российской жизни 

Фрэнсис Скотт ФИЦДЖЕРАЛЬД — писатель, возвестивший миру о начале нового века  — «века джаза, автор романов «Великий Гэтсби», «Ночь нежна», «Последний магнат» — принадлежит к числу самых крупных прозаиков США двадцатого века. 

В предисловии к роману в издании «Азбука-классика» литературовед Юрий Ковалев (1922 — 6 января 2000, Санкт-Петербург) — литературовед, доктор филологических наук, основоположник петербургской школы американистики, профессор СПбГУ) отметил между прочим: «Очень богатые люди» — термин, введенный Фицджеральдом. Он шире, чем его прямое значение . Это не обязательно люди, у которых много денег. И даже не всякий человек, у которого много денег, относится к «очень богатым людям». Среди героев Фицджеральда есть такие, у кого денег немного, и они даже работают, но тем не менее относятся к касте «очень богатых». У Джэя Гэтсби в «Великом Гэтсби», напротив, денег куры не клюют, но все-таки его нельзя причислить к «очень богатым», хотя он и стремится к этому всей душой». 

«Великий Гэтсби» вышел в свет в 1925 году. Действие романа происходит в Нью-Йорке в двадцатые годы XX века: «сухой закон» сделал многих бутлегеров миллионерами и дал значительный толчок развитию организованной преступности. Отсюда и ведут свое начало психологические дилеммы романа. Хотя «Великий Гэтсби» был инсценирован на Бродвее и экранизирован в Голливуде вскоре после выпуска, роман не стал при жизни автора особенно известным — было продано менее 24 тыс. экземпляров книги. Во времена Великой депрессии и Второй мировой войны он был забыт, и появился снова лишь в пятидесятые годы, когда и приобрёл популярность. Теперь это классика. Примечательно, что по отношению к российской действительности роман переживает ренессанс, и это понятно: страна узнала еще одни свои «двадцатые». 
Скандинавские, российские и британские историки обсудят в Петербурге особенности отношений стран Балтийского региона в различных сферах 
Источник: ТАСС-Сибирь, Дата: 06/04/2011

Скандинавские, российские и британские историки обсудят на конференции в Санкт-Петербурге особенности отношений стран Балтийского региона в экономике, политике и культуре. 

Традиционная международная конференция "Санкт-Петербург и страны Северной Европы" проходит в российской северной столице в тринадцатый раз. Она откроется сегодня в конференц-зале Ассоциации международного сотрудничества, а затем продолжится в Русской христианской гуманитарной академии. Среди организаторов конференции Центр по исследованию и культуре скандинавских стран и Финляндии Ассоциации международного сотрудничества, Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга, Российская национальная библиотека, Русская христианская гуманитарная академия, а также кафедра истории нового и новейшего времени исторического факультета Санкт- Петербургского государственного университета.

"На конференции будет заслушано около 50 докладов и научных сообщений, раскрывающих отношения со странами Северной Европы. В конференции примут участие историки, филологи, этнографы, искусствоведы, социологи и культурологи из научных, учебных и исследовательских центов Санкт- Петербурга, Москвы, Петрозаводска, Выборга и других городов Российской Федерации. С докладами выступят известные ученые-скандинависты из Финляндии, Дании, Великобритании", - рассказал ИТАР-ТАСС один из организаторов конференции, профессор Санкт-Петербургского государственного университета Владимир Барышников.

В программе конференции запланирована работа секций "Экономика, война и политика", "Балтийское море: сотрудничество и противостояние", "Исторические источники, взгляды и оценки", "Наука, культура и религия". Ученые обменяются мнениями о месте стран Северной Европы в современном мировом порядке, их роли в формировании арктической политики. В докладах историков будут затронуты также малоисследованные темы, касающиеся кампаний по вопросу о русификации Финляндии в российской прессе конца Х1Х - начала ХХ века, эвакуации населения Карелии в годы Великой Отечественной войны, деятельности русского командования по организации разведки на балтийском морском театре в июле 1914 года с привлечением судов частных пароходных компаний.

Корочки президента: цена вопроса
Источник: Деловой Петербург, Дата: 06/04/2011

Президентская программа переподготовки управленческих кадров не вызывает

энтузиазма у ректоров вузов, которые в ней участвуют. Все дело в стоимости. Ректоры хотят больше в 5 раз.

В городе стартовала Президентская программа повышения квалификации управленческих кадров, которая работает в России 13 лет и рассчитана до 2013 года. В этом году более 300 топ-менеджеров предприятий пройдут обучение в вузах, таких как СПбГУ, Финэк, Политех, Инжэкон, Академия управления и экономики, Высшая школа экономики и СПбГУ информтехнологий, механики и оптики. На обучение из федерального и местного бюджетов в Петербурге планируется потратить 16 млн рублей, таким образом, на одного обучающегося придется 87 тыс. рублей за 550 часов (9 месяцев). Это ничтожно мало, и верхнего предела по стоимости быть не должно, заявили представители вузов на совещании в Смольном, где обсуждалась программа 2011 года. Говорилось о возможной стоимости программы в размере 500 тыс. рублей и более.

Арифметика

По словам Владислава Расковалова, генерального директора Межрегионального

ресурсного центра (через этот центр проходит финансирование программы), статьи расходов на программу -- это не что иное, как заработная плата преподавателей и покупка учебно-методической литературы. Что и укладывается примерно в 87 тыс. рублей на студента. Но с учетом инфляции и посткризисных потребностей вузов, которым в связи "с переходом на автономию" сложно поддерживать материально-техническую базу, этой суммы недостаточно. "Но в администрации президента РФ обещали, что федеральная часть в самое ближайшее время будет индексирована", -- отметил Владислав Расковалов. Он полагает, что программа может укладываться примерно в 120 тыс. рублей на обучающегося, а вузы "должны инвестировать в политику, экономику города, а не только делать бизнес".

Что касается поощрения и стимулирования преподавателей, то все дело в разумном сочетании бонусных и обычных обязанностей и нагрузок, говорят эксперты. А если госфинансирование программы останется на прежнем уровне, вряд ли найдутся желающие доплачивать по 400 тыс. за курс.

Выгода

Вице-губернатор и председатель комиссии президентской программы Михаил Осеевский рассказывает, что каждый вложенный бюджетом Петербурга в финансирование программы рубль приносит в экономику города 141 рубль "за счет реализации проектов выпускников". Выпускники программы работают в основном на крупных предприятиях реального сектора экономики, таких как ОАО "Адмиралтейские верфи", ГУП "Завод им. Климова", завод "Арсенал" и пр.

Среди "любимых проектов" программы вице-губернатор называет ОАО "Слотекс",

которое привлекло 372 млн рублей инвестиций, группу компаний "Энергоэффективные технологии" -- 490 млн рублей, ОАО "Лиссант" -- 70 млн рублей и др.

Есть мнение, что если все-таки сравнивать президентскую программу с МБА, то в современной путинской России именно выпускники первой имеют больше шансов на карьерный рост, попадание в кадровый резерв правительства и президента.

Маловато будет

С 2007 года финансирование программы строится таким образом: 33% оплаты на

одного слушателя вносит федеральный центр, 33% -- город и 34% -- сам специалист или предприятие, на котором он работает.

Представители вузов свои запросы повысить стоимость программы мотивируют

тем, что за годы существования программа стала брендом, но, работая за такие маленькие деньги (ее стоимость не индексировалась с 2007 года), теперь они искусственно поддерживают этот бренд. Между тем если сравнивать с обучением МБА, то порядок цен в ВШМ СПбГУ, например, начинается от 400-500 тыс. рублей за то же количество академических часов. Директор программ MБA ВШМ СПбГУ Дмитрий Волков считает, что в связи с проектно-ориентированным статусом программы ей требуются более дорогостоящие и квалифицированные преподаватели и все это по затратам вполне сопоставимо с курсом МБА.

Владислав Расковалов говорит о том, что сравнивать президентскую программу

и МБА некорректно, так как МБА -- это "скорее получение статуса", а президентская программа -- это предметные знания по конкретному проекту, в котором заинтересовано предприятие. "Но сейчас цена программы слишком низка для того, чтобы она по крайней мере себя окупала. Здесь должна быть найдена золотая середина", -- говорит Дмитрий Волков.

Поэтому представители вузов -- участников проекта настаивают на том, что стоимость пора повышать. Константин Евдокимов, координатор президентской программы из Санкт-Петербургской академии управления и экономики, считает,

что необходимо не только привести в порядок саму процедуру привлечения средств (сейчас финансирование происходит таким образом, что средства вузам поступают с задержкой в 6-9 месяцев), но и увеличить стоимость программы. "Современное обучение построено с большим упором не на теоретические, а на практические занятия, это требует другой компетенции от преподавателей", -- говорит Константин Евдокимов. Однако конкретную сумму он назвать затруднился.

Как попасть

Преподают по президентской программе менеджмент, маркетинг и финансы. Претенденты заполняют анкету и по результатам испытаний (иностранный язык,

информтехнологии и профессиональное интервью) зачисляются в слушатели программы. Участники должны быть предпочтительно не старше 40 лет, иметь общий стаж не менее 5 лет (и 3 года на руководящей работе), владеть иностранным языком -- в курсе программы предусмотрена зарубежная стажировка. Кроме того, необходима проектная идея, которую обучающийся будет доводить до готового проекта.

В тренде последнего времени будут обучать малому бизнесу и инновациям.

Параллели в истории

Программа была запущена указом президента Бориса Ельцина в 1997 году. За основу взяли опыт Петра I.

За 13 лет программы дипломы получили 3560 менеджеров.
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