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СПбГУ
В Канаде премия Пьера Савара досталась ученому из СПбГУ
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 06/04/2011

Международный совет по изучению Канады присудил одну из двух премий имени Пьера Савара ученому из Санкт-Петербургского государственного университета. Как сообщили «БалтИнфо» в вузе, награда досталась профессору кафедры американских исследований СПбГУ Юрию Акимову за лучшую научно-исследовательскую книгу по канадской проблематике. Он создал монографию «Северная Америка и Сибирь в конце XVI – середине XVIII веков: очерк сравнительной истории колонизации».

«Профессор Акимов ярко демонстрирует, что российские ученые могут добиваться самых высоких результатов и в области общественных наук, где отставание от мирового уровня еще десять лет тому назад было значительным», - заявили в Международном совете.

В СПбГУ подчеркнули, что впервые данную премию получает исследователь из России. Торжественная церемония награждения с участием видных канадских политиков и ученых пройдет 28 мая этого года в Оттаве.

Отметим, премия имени Пьера Савара присуждается ежегодно в двух номинациях – для канадских ученых и для ученых из других стран, занимающихся канадской проблематикой.

Международный совет по изучению Канады впервые присудил премию российскому историку 

Источник: Русский мир, Дата: 06/04/2011

Престижная премия имени Пьера Савара Международного совета по изучению Канады присуждена российскому учёному – профессору кафедры американских исследований Санкт-Петербургского государственного университета Юрию Акимову, сообщает ИА «БалтИнфо». Награда досталась профессору за лучшую научно-исследовательскую книгу по канадской проблематике – монографию «Северная Америка и Сибирь в конце XVI – середине XVIII веков: очерк сравнительной истории колонизации».

– Профессор Акимов ярко демонстрирует, что российские учёные могут добиваться самых высоких результатов и в области общественных наук, где отставание от мирового уровня ещё десять лет тому назад было значительным, – заявили в Международном совете по изучению Канады.

В СПбГУ подчеркнули, что впервые данную премию получает исследователь из России. Торжественная церемония награждения с участием видных канадских политиков и учёных пройдёт 28 мая в Оттаве.

Как защититься от радиационной рыбы? Комментарий эксперта 

Источник: videoportal.su, Дата: 06/04/2011

Вчера у берегов Японии впервые после аварии на Фукусиме выловили рыбу с повышенным содержанием радиоактивных частиц. До этого в Японии «фонили» только овощи и молоко, которые производили неподалеку от аварийной АЭС. Поставка продуктов из Японии в Россию сейчас запрещена в принципе, однако и на Сахалине, и на Курилах существуют рыболовные предприятия, улов которых поступает прямиком на столы наших сограждан. Насколько велика опасность радиационной рыбы, действительно ли ее «заразила» Фукусима, и как минимизировать последствия для организма, если такой «деликатес» окажется в вашей тарелке? Об этом в интервью «Первому Интернет-ТВ» рассказал старший преподаватель кафедры радиохимии химфака СПбГУ Евгений Калинин:
Аудио: http://www.videoportal.su/novosti/novosti-iz-yaponii/kak-zaschititsya-ot-radiatsionnoy-ryibyi-kommentariy-eksperta-audio.html 

Атака на "Живой журнал" — это учения на случай революции в России

Источник: DP.RU, Дата: 06/04/2011

Кибератаки, которым подвергается в последние недели блог-сервис Livejournal — Живой журнал, могут быть своего рода "учениями" на случай массовых беспорядков в России. Блогосфера и социальные сети на сегодняшний момент — главные организаторы таких вещей.

Живой журнал переживает очередную хакерскую атаку. Ресурс недоступен с утра 6 апреля. Атаки, начавшиеся 30 марта, администрация ЖЖ уже назвала самыми серьезными за всю историю ресурса. 

Официальная позиция владельца ЖЖ — российской компании SUP — была высказана директором по развитию продуктов SUP Ильей Дроновым. Он написал в своем блоге, что "сверхцелью" атаки является "манипулирование аудиторией ЖЖ". Злоумышленники планируют "размазать (пользователей ЖЖ. — Ред.) по другим социальным сетям и стендэлонам, где, понятное дело, бороться с отдельно взятым пользователем в сотни раз проще", — отметил Илья Дронов. 

Атака, произошедшая 4 апреля (самая сильная на данный момент), "была направлена на первые десятки топовых блогеров и сообществ. Таким образом, можно смело утверждать, что атака была направлена непосредственно на сам сервис, без каких–либо персональных предпочтений со стороны атакующих. И причина атаки в данной ситуации более чем очевидна — кому–то очень хочется, чтобы ЖЖ перестал существовать как площадка", — написал Илья Дронов.

Значение блогосферы и социальных сетей (в последнее время различные ресурсы сближаются по функционалу) в обществе стремительно растет с каждым годом. Достаточно сказать, что серия недавних революций в арабских странах координировалась именно через такого рода ресурсы. Эти революции даже назвали "сетевыми".

В России через социальные сети и блогосферу координировались, например, действия участников беспорядков на Манежной площади в Москве в декабре прошлого года. 

Наконец, именно блогосфера является основным каналом коммуникации с обществом российской оппозиции. В частности, одним из самых популярных блогеров Рунета является адвокат Алексей Навальный, занимающийся разоблачением коррупции в госкомпаниях. Его недавняя кампания была направлена против партии "Единая Россия".

Напряжение в российском обществе растет и может вылиться в массовые восстания, говорит старший преподаватель кафедры "Теория и философия политики" СПбГУ Александр Белов. По его словам, власть это понимает. Например, недавно было принято решение вернуть на вооружение Внутренних войск России бронетехнику и оружие травматического действия. В этой связи атака на ЖЖ может быть своего рода "учениями" на случай массовых выступлений граждан.

Уровень организаторов этих атак невысок, полагает интернет–деятель Антон Носик. "Это "шестерки", кормящиеся при власти и пытающиеся доказать власти свою полезность для решения ее задач", — говорит он. Антон Носик считает, что "если бы власть хотела закрыть ЖЖ, то учредителей SUP вызвали бы в кабинет и сказали, что их российские бизнесы могут и дальше успешно процветать, в случае если они закроют ЖЖ по причине его, например, экономической неэффективности". 

Себестоимость таких атак близка к нулю, говорит Антон Носик. "Когда вы сидите и рассылаете троянский вирус, не вами написанный, с помощью спам–программы, не вами написанной, по спам–базе, не вами написанной, то стоимость этой титанической работы — это стоимость нескольких часов работы говнюка, которому нечем себя занять". 

Другие ресурсы, которые используются для координации гражданской активности, пока не подвергались масштабным атакам в России. "На любой крупный проект DDoS–атаки идут постоянно, — говорит пресс–секретарь социальной сети "Вконтакте" Владислав Цыплухин. — Но в последнее время они не были такими масштабными. За последние годы наш сайт не падал ни разу".

Впрочем, он признает, что стопроцентной защиты нет ни у одного ресурса. "Если весь Интернет завтра пойдет на сайт "Вконтакте", я подозреваю, что мы упадем", — говорит Владислав Цыплухин.

Впрочем, некоторые эксперты считают, что роль войн в блогосфере сильно преувеличена. "Все эти блоги и твитеры — все равно что в форточку покричать, это иллюзия политической деятельности", — рассуждал, например, гендиректор Фонда эффективной политики Кирилл Танаев на встрече со сторонниками "Единой России" в Петербурге в конце марта. 

"Человек думает, что, написав пост, он совершил какое–то политическое действие, а на самом деле он просто переслал пару байт информации", — сказал Танаев и напомнил, что "у большевиков не было никаких соцсетей".

СФУ занял 18-е место среди производителей государственной элиты   
Источник: Пресс-Лайн, Дата: 06/04/2011

Сибирский федеральный университет занял 18-е место среди российских вузов по количеству выпускников, вошедших в элиту государственного управления России.

Такие данные приводятся в «Рейтинге вузов по образованию представителей элиты государственного управления России», составленном агентством «РейтОР». Из 1228 человек, представляющих высшие органы государственной исполнительной, законодательной и судебной власти, а также Центрального банка РФ, выпускниками СФУ являются девять (0,73% от общего числа).

Отметим, что родились на территории Красноярского края 17 представителей государственной элиты — по этому показателю наш регион делит 13-15 места с Кемеровской и Ростовской областями.

Первые три места среди вузов-производителей элиты занимают МГУ, СПбГУ и МГИМО. Лидерами по месту рождения представителей госэлиты являются Москва, Санкт-Петербург и Московская область.

Интересно, что бывший губернатор Красноярского края Александр Хлопонин является уникальным представителем управленческой элиты сразу по двум показателям: он единственный занимает сразу два высших государственных поста (представителя Президента в РФ в Северо-Кавказском Федеральном округе и заместителя Председателя Правительства РФ), а также является уроженцем самой экзотической страны — Шри-Ланки.

Представитель ФСС разъяснил новшества в законодательстве о социальном страховании

Источник: Кадис, Дата: 06/04/2011

Начальник отдела правового обеспечения Санкт-Петербургского регионального отделения ФСС РФ ответил на вопросы посетителей портала КАДИС. Наиболее острые вопросы касались изменения размера пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, льгот по уплате страховых взносов и т.д.

На портале "КАДИС" опубликованы ответы начальника отдела правового обеспечения Санкт-Петербургского регионального отделения ФСС РФ Алексея Максимова на вопросы посетителей сайта. В рамках интернет-интервью налоговикам было задано около 20 наиболее интересных вопросов. Среди затронутых тем – льготы по уплате страховых взносов, расчет пособия по больничному, изменения в форму-4 ФСС и т.д. 

Представитель Фонда социального страхования ответил, в частности, на следующие вопросы: 

Каков порядок оформления новой справки о заработной плате за два года? 

Когда вступают в силу изменения в форму-4 ФСС? 

Какие организации имеют право на льготы по уплате страховых взносов? 

Как повлияет на размер пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством исключение дней нахождения на больничном и в декрете при определении среднего заработка? 

Как отражать в листке нетрудоспособности размер пособия с учетом НДФЛ? 

Имеет ли право на пониженные тарифы страховых взносов организация, которая применяет "упрощенку"? 

Как реализовать право на пониженные тарифы страховых взносов IT-компании? 

Имеют ли право на пособие по временной нетрудоспособности работающие в России лица, временно пребывающие на территории страны? 

Как правильно рассчитать пособие по больничному листу? 

Как рассчитать пособие по беременности и родам работнице по совместительству? 

Можно ли рассчитать пособие по временной нетрудоспособности по справке о заработке произвольной формы? 

Облагаются ли выплаты по гражданско-правовым договорам (договорам подряда) страховыми взносами? 

Интернет-интервью состоялось в рамках проекта "Вопросы власти" Правового портала КАДИС. Ранее мы провели сбор вопросов и интервью с главой территориального антимонопольного органа Санкт-Петербурга, президентом Нотариальной палаты города, государственным инспектором труда по Санкт-Петербургу, ректором СПбГУ, главами ФАС СЗО и Конституционного Суда РФ, начальниками УФНС по Санкт-Петербургу и Ленобласти, руководством ГУВД по городу и области и т.д. 

Напомним, подробную информацию по вопросам, связанным с уплатой страховых взносов, можно найти на нашем сайте в разделе "Справочник налогов 2011". Там приводятся сведения о налоговой базе, ставках, льготах и налоговых вычетах и т.д. Ближайшие даты уплаты налогов, представления бухгалтерской и налоговой отчетности, а также сведений во внебюджетные фонды вы можете найти в разделе "Календарь бухгалтера". 

МГУ
Российский ученый: "Бакинский филиал МГУ – хороший пример международного взаимодействия" 

Источник: Day.Az, Дата: 05/04/2011

 "Я абсолютно убежден, что наука и образование являются вещами интернациональными и поэтому международное взаимодействие тут чрезвычайно важно. То, что я увидел в Бакинском филиале Московского государственного университета, является очень хорошим примером того, как это должно осуществляться".

Об этом сказал в интервью АзерТАдж известный российский физик, член-корреспондент Российской Академии наук, заведующий кафедрой общей физики и физики конденсированного состояния физического факультета МГУ Дмитрий Хохлов. 

Российский физик отметил, что взаимодействие ученых и преподавателей всех стран, обучение молодых людей - это важнейшие компоненты, которые позволят вывести на новый уровень и науку и образование. Ученый отметил, что обучение в Бакинском филиале ведется по самым современным методикам. 

"Ребята выходят на очень хороший уровень, который соответствует уровню студентов химфака МГУ", - сказал он. 

Д.Хохлов подчеркнул, что нужно дать студентам возможность дальнейшего обучения в магистратуре и аспирантуре. По его словам, это должно происходить во взаимодействии с МГУ и академическими институтами в Баку.

Опубликована 14-я редакция рейтинга самых мощных компьютеров 
Источник: Ломоносовский холдинг, Дата: 06/04/2011

Межведомственный суперкомпьютерный центр РАН и научно-исследовательский вычислительный центр МГУ имени М.В. Ломоносова опубликовали 14-ю редакцию рейтинга самых мощных вычислительных систем стран СНГ. 

За последние полгода на тесте Linpack суммарная пиковая производительность компьютеров приблизилась к 2000 терафлопсам (триллионам операций с плавающей запятой в секунду), суммарная производительность увеличилась с 1 098 до 1 411 терафлопсов. 

Лидирующее место в рейтинге по-прежнему занимает комплекс "Ломоносов" компании "Т-Платформы" с производительностью до 391,7 терафлопсов, второе место также удерживает суперкомпьютер Hewlett-Packard Cluster Platform 3000, находящийся в РНЦ "Курчатовский институт" (101,2 терафлопса). 

Третье место заняла новая система, смонтированная в Южно-Уральском государственном университете - "СКИФ-Аврора", показавшая производительность приблизительно 100 терафлопсов. 

Суперкомпьютерная платформа России утверждена Путиным
Источник: CNews, Дата: 06/04/2011

Премьер-министр поставил точку в спорах вокруг суперкомпьютерной технологической платформы. Она будет носить название, предложенное ИПС РАН, а ее координатором, помимо этого института, станет МГУ. Теперь самим координаторам осталось договориться о дальнейшем взаимодействии.

Правительственная комиссия по высоким технологиям и инновациям под руководством премьер-министра Владимира Путина в списке 27 технологических платформ утвердила не только национальную программную платформу, но и национальную суперкомпьютерную технологическую платформу (НСТП), координаторами которой числятся Институт программных систем РАН (ИПС РАН) и МГУ.

Изначально эти два учреждения подавали отдельные заявки: ИПС РАН – на создание национальной суперкомпьютерной технологической платформы, МГУ – платформы «Стратегические информационные технологии». Чиновники из Минэкономразвития и Минобрнауки, формировавшие список платформ, рекомендованных к утверждению правительственной комиссии, объединили обе заявки в одну под названием «Суперкомпьютерные технологии». Инициаторами этой техплатформы указали и МГУ, и ИПС РАН. Список был опубликован Минэкономразвития 4 февраля 2011 г.

После этого ИПС РАН и МГУ предприняли попытку объединиться. Как ранее рассказывал CNews директор ИПС РАН Сергей Абрамов, после того, как Минэкономразвития опубликовало предварительный список техплатформ, ИПС РАН и ряд других участников НСТП — ГК «Росатом», НИЦ «Кучатовский институт», НИИСИ РАН, — провели с МГУ несколько собраний, в результате которых договорились объединиться в одну техплатформу под названием «Национальная суперкомпьютерная технологическая платформа».

По словам Абрамова, НСТП предлагала МГУ присоединиться к их техплатформе еще с осени 2010 г. Ректору МГУ Виктору Садовничему был предложен пост сопредседателя объединенной техплатформы, и в этом качестве он подписался под решением собрания НСТП от 16 февраля 2010 г. При этом Абрамов считал, что документы объединенной платформы менять на новые не нужно. МГУ придерживался другого мнения.

Национальную суперкомпьютерную технологическую платформу будут координаровать МГУ (слева на фото - ректор МГУ Виктор Садовничий) и ИПС РАН

В результате была создана редакционная группа во главе с замдиректора Научно-исследовательского центра МГУ (НИВЦ МГУ) Владимиром Воеводиным для подготовки документов объединенной техплатформы. Они были подготовлены и отправлены замминистра экономического развития Андрею Клепачу. Абрамов заявил, что МГУ отправил документы чиновнику, не согласовав их с остальными участниками техплатформы, и что «крайне сложно назвать этот шаг иначе как попыткой рейдерского захвата нашей платформы».

Сейчас инициаторам техплатформы предстоит договориться, как работать дальше. Абрамов уверен, что конфликт с МГУ исчерпан. «Мы будем взаимодействовать и договариваться с нашими коллегами из МГУ, руководствуясь решением правления НСТП от 16 февраля 2011 г.», - заявил он CNews. Согласно этому решению, признано целесообразным объединить НСТП и «Стратегические информационные технологии» МГУ, подготовить пакет документов объединенной техплатформы, а также считать сформированной структуру ее управляющих органов.

По словам Абрамова, общее собрание всех 180-ти участников НСТП, на котором планируется прояснить ряд неурегулированных вопросов, утвердить планы работ и структуру Платформы, состоится 25-26 апреля.

В качестве технологических направлений, которые техплатформа будет развивать, указаны суперкомпьютерные сервисы и применение суперЭВМ в интересах науки, образования, различных отраслей экономики, социальной сферы и государственных нужд, вычислительная математика и математическое моделирование на базе суперЭВМ, грид-сетей и систем облачных вычислений, инструментальное и прикладное программное обеспечение, ПО для сетей доступа к суперЭВМ, грид-систем и систем облачных вычислений, системное ПО для суперкомпьютеров, элементная база, архитектуры и аппаратные средства суперЭВМ, ЦОД, грид-систем и систем облачных вычислений, а также подготовка и переподготовка кадров в интересах всех секторов суперкомпьютерной отрасли.

Как следует из справки Минэкономразвития о перечне техплатформ, на первом этапе работы суперкомпьютерной платформы планируется внедрить стартовые механизмы кооперации науки, бизнеса, образования и государства в области развития суперкомпьютерных технологий, подготовить отчеты по экспертизе и оценке текущего состояния научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок технологий, разработать дорожную карту суперкомпьютерных технологий на ближайшие 10 лет, подготовить предложения по изменениям в отраслевых нормах и правилах и/или в законодательстве, стимулирующих промышленность на активное внедрение суперкомпьютерных технологий. Кроме того, должен быть подготовлен проект федеральной целевой научно-технологической программы «Суперкомпьютерные технологии».

В долгосрочной перспективе результатом работы платформы должен стать качественный скачок в развитии суперкомпьютерных технологий, обеспечивающий их массовое внедрение во все сферы жизнедеятельности государства - включение их в качестве неотъемлемого звена в технологической цепочке предприятий. Ожидается также, что техплатформа поможет ликвидировать технологическую зависимости России в стратегически важных направлениях развития суперкомпьютерных технологий, достигнуть экзафлопсного уровня производительности российских суперкомпьютеров не позднее стран-лидеров мировой экономики.

Также в список, утвержденный Путиным, вошли техплатформы, связанные с медицинскими и биотехнологиями, фотоникой, энергетикой, ядерными и авиакосмическими технологиями и рядом других.

Стоит отметить, что идея создания технологических платформ заимствована из Европы, где это направление развивается уже около 10 лет. На сегодняшний день в Европе функционирует 37 технологических платформ по различным отраслям. Они служат коммуникационным инструментом взаимодействия науки, бизнеса и государства, направленным на активизацию усилий по созданию перспективных коммерческих технологий, продуктов и услуг.
Около главного здания МГУ будет построен храм

Источник: Голос России, Дата: 06/04/2011

Патриарх Кирилл обратился к ректору МГУ Садовничему с просьбой поддержать инициативу возведения православной церкви на территории университетского комплекса на Воробьевых горах

Храм будет возведен в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. То, что храм будет носить имена братьев-просветителей, создателей славянской азбуки, проповедников христианства и первых переводчиков богослужебных книг с греческого на славянский язык,  символично, ведь прихожанами станут студенты, выпускники и преподаватели МГУ. 

Сегодня при главном университете страны уже есть свой домовый храм - святой мученицы Татианы. Он находится рядом со старым зданием университета в самом центре Москвы. Церковь была возрождена в 1995 году после нескольких десятилетий забвения. В советский период в ее помещении располагался студенческий театр МГУ. 

Приход святой великомученицы Татианы, имеющий также статус патриаршего подворья, это почти тысяча человек. Среди них не только те, кто так или иначе связан с московским университетом. Ведь это один из немногих в России студенческий храм, рассказывает настоятель храма святой мученицы Татианы при Московском государственном университете протоиерей Максим Козлов:

"Будучи домовым храмом университета и учитывая его интересы и приоритеты, мы не можем быть ни для кого закрыты. В том числе и для студенчества других вузов. Большинство нашей паствы  – это те, кто получают высшее образование. В каком-то смысле  наш приход – это приход интеллигенции. Однако мы не закрытый элитарный клуб для некоторых избранных прихожан. Мы открыты для всех".

Идея возведения университетской церкви на Воробьевых горах витала давно, рассказывает протоиерей Максим Козлов:

"По крайне мере два последних года представители студенчества обращались после праздничного богослужения на Татьянин день с подобной просьбой. В 2010 году пятнадцать ведущих сотрудников университета подписали письмо ректору о решении вопроса о создании храма в главном кампусе университета на Воробьевых горах. Сейчас также было собрано несколько сот подписей от студентов и сотрудников МГУ. Важно подчеркнуть, что речь идет об инициативе, исходящей из корпорации самого вуза. Это не навязывание ни со стороны университета, ни со стороны Русской православной церкви". 

Строительство еще одного университетского храма поможет студентам и преподавателям гармонично распределять время и успевать и на богослужения, и на лекции. Ведь сегодня от университетского кампуса до храма святой мученицы Татианы нужно добираться почти час. Новая церковь станет еще один шагом к вхождению России в единое европейское пространство высшего образования. Ведь ни один классический университет в Европе невозможен без своего храма, продолжает протоиерей Максим Козлов. 

В ведущих европейских странах, таких как Италия, Германия, Англия и других, при всех высших заведениях есть свои церкви. Надеюсь, что эта традиция скоро придет и в Россию. Тем более  что в последние годы число верующих, в том числе и в студенческой среде, значительно возросло.

Фукусима не пройдет
Источник: Прайм-ТАСС, Дата: 05/04/2011

Глава Гидрометцентра Роман Вильфанд выразил уверенность, что утечка радиации с аварийной японской АЭС "Фукусима-1" не будет представлять угрозы для российского Дальнего Востока. Другие эксперты с ним согласны.

"До середины мая беспокоиться нечего, - сказал он сегодня в беседе с журналистами. - Сейчас существует зимняя фаза тихоокеанского муссона, и ветер дует с запада на восток".

Что касается прогноза на вторую половину мая, то Р.Вильфанд также высказался в оптимистическом ключе. "Надеюсь, что это будет уже неактуально", - рассчитывает он. 

С тем, что в настоящий момент беспокоиться не стоит, согласны и другие эксперты, собравшиеся сегодня обсудить эту проблему с журналистами. "То, что произошло, серьезно сказалось на Японии – 30-километровая зона в районе АЭС "Фукусима-1" непригодна для проживания, - отметил ведущий научный сотрудник Лаборатории эрозии почв и русловых процессов имени Н.И. Макавеева МГУ им М.В. Ломоносова, эксперт МАГАТЭ Валентин Голосов. – Загрязненные воды понемногу сбрасывают в мировой океан. Но незначительное превышение радиоактивного фона пока не представляет серьезной опасности".

Эксперт отметил, что существуют легкие радиоактивные элементы, способные переноситься на большие расстояния, и тяжелые, которые не слишком "мобильны". Незначительный период полураспада у легких элементов, таких как йод-131, поясняет эксперт, в то время как, к примеру, изотоп цезий-137 имеет период полураспада 30,2 года. "Он быстро сорбируется почвой, и если на какую-то территорию выпало много вещества, связанного с этим радионуклидом, эта территория становится опасной. Но пока никаких данных о превышенной концентрации вещества нет, и в настоящий момент никаких серьезных последствий для территорий, находящихся рядом с аварийной АЭС, не ожидается".

При этом стоит понимать, что в составе атмосферы присутствуют радиоизотопы, источниками которых является как земная поверхность, так и космическое излучение. "Люди, существующие в рамках биосферы, подвергаются радиоактивному излучению, но оно сопоставимо с антропогенными источниками", - отметила, в свою очередь, - доцент кафедры метеорологии и климатологии географического факультета МГУ им М.В. Ломоносова Галина Суркова. В целом, оценивая радиоактивную обстановку, надо не просто слушать цифры, но и соотносить их с естественным фоном.

Радионуклиды, подвергаемые распаду, переносятся атмосферными течениями, и поступление этих веществ – трассер, позволяющий оценить скорость перемещения, оценить обмен между стратосферой и тропосферой, указала Г.Суркова. После выбросов, радионуклиды перемещаются туда, куда несут атмосферные течения, продолжила эксперт. И для России большая удача, что в настоящий момент – зимний сезон атмосферной циркуляции, и вещество несется с континента на океан. Но летом режим циркуляции сменится, и, учитывая тот факт, что Дальний Восток по своим свойствам соответствует муссонным зонам, беспокоиться можно будет начинать, если проблемы на японской АЭС сохранятся.

Весной к привычным транспортным потокам присоединится новый поток, напоминает профессор кафедры биогеографии географического факультета МГУ Владимир Галушин. Речь идет о мигрирующих на зиму птицах, которые готовятся к весеннему перелету. На Дальнем Востоке - четыре сотни видов птиц и не менее половины – перелетные, отмечает В.Галушин. 100 видов птиц пролетят Дальний Восток транзитом: Приморье, Охотское побережье, а затем домой, на север. Среди них – огромное количество охотничьих видов, указывает эксперт. Самое важное, не останавливать выстрелом летящих на север птиц, которые легко могли подхватить радиацию в районе Фукусимы. "Пусть себе летят в безлюдные районы тайги, - говорит В.Галушин. – Ведь подстреливая птицу, мы просто осаждаем радионуклиды на собственной территории. Считаю необходимым закрыть весеннюю охоту на мигрирующих птиц на всей территории Дальнего Востока. Осенние мигранты более безопасны, ведь период полураспада того же самого йода-131, о повышении концентрации которого говорят эксперты, составляет 8 дней.

В целом, по мнению экспертов, нынешние уровни концентрации радиоактивного йода в 10 тысяч раз меньше уровней, когда можно было бы говорить о реальной опасности реализации описанных сценариев. Более опасные вещества – стронций и цезий, могут переноситься воздушными массами, но загрязнение происходит, когда происходят ядерные взрывы, то есть взрывы при очень высокой температуре. В данном случае взрыва не было, а была разрушена целостность здания АЭС. Цезий был выявлен в виде эманаций, и трансграничного перемещения вещества не было, указывают эксперты.

Авария пока локальна, заключает В.Голосов. Главное, чтобы существующие проблемы на японской АЭС не получили продолжения.
Над Арктикой уменьшается озоновый слой 
Источник: ТК Звезда, Дата: 05/04/2011

Недавно стало известно, что над Арктикой зафиксировано рекордное уменьшение озонового слоя, который защищает Землю от излучения Солнца. Новость прокомментировал старший научный сотрудник кафедры петрологии геологического факультета МГУ Владимир Сывороткин, разработавший гипотезу, согласно которой озоновый слой уменьшается по естественным причинам.

Видео: http://tvzvezda.ru/news/interview/content/nad_arktikoy_umenshaetsya_ozonovyy_0504.html 
«Фактор Назарбаева» обеспечил выбор в пользу стабильности и будущего развития страны - российские эксперты  

Источник: CA-News, Дата: 06/04/2011

Досрочные президентские выборы состоялись в Казахстане в воскресенье. Победителем стал действующий глава государства Нурсултан Назарбаев, набравший 95,55% голосов избирателей. В преддверии намеченной на 8 апреля инаугурации президента Казахстана, российские эксперты продолжают комментировать результаты выборов и их оценки, передает РИА Новости.

Генеральный директор Информационно-аналитического центра по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве МГУ им. М.В. Ломоносова Алексей Власов считает, что "феномен Назарбаева - неоспоримый факт".

"Это сила страны, потому что во главе ее сильный и дальновидный политик, который в отличие от многих своих центральноазиатских коллег обладает очень глубоким стратегическим мышлением, способен ставить ясные, четкие задачи и стремиться к их решению", - отметил политолог, признав, что, несмотря на это, "пора создавать схемы, которые бы обеспечили устойчивость и стабильность" государства в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

По мнению эксперта, сам Назарбаев прекрасно понимает важность и актуальность этой задачи, в связи с чем в послевыборный период страну ожидают серьезные реформы.

"При этом Назарбаев будет делать ставку не на персоналии, а на процессы", - подчеркнул эксперт.

Среди возможных шагов Власов назвал "расширение поля политической конкуренции, изменение системы социальных лифтов, развитие механизмов вовлечения в политический процесс гражданского общества".

В экономической сфере, по его мнению, вновь избранный глава казахстанского государства с учетом благоприятной ситуации с ценами на нефть и бюджетной стабильностью будет проводить курс на диверсификацию экономики, создание условий и возможностей для индустриально-инновационного развития.

"Перед страной стоят серьезные вызовы в плане модернизационного процесса, и Казахстан, развивая Таможенный союз и Единое экономическое пространство, будет нацелен все же на решение ряда внутренних программ: повышения качества человеческого капитала, реформированием ряда отраслей экономики и социальной сферы. И в плане успешного решения этих задач у страны есть все предпосылки", - заключил он.

"Люди голосовали за стабильность, они голосовали за человека, который ассоциируется с этой стабильностью. Плюс к этому выборы доказали, что в Казахстане нет "поколенческого конфликта", потому что одинаково голосовали и старшее поколение, и люди среднего возраста, и молодежь. И соединение показателей явки и отданных голосов - это серьезная и убедительная победа власти, которая доказала, что она - власть", - сказал Власов.

Касаясь того, что оценки международных наблюдателей в демократичности прошедших в Казахстане президентских выборов разошлись - наблюдатели от СНГ и ПАСЕ признали прошедшие выборы вполне демократичными и отражающими волю народа, а их коллеги из миссии БДИПЧ/ОБСЕ посчитали, что выборы прошли не на должном уровне, - политолог отметил, что такой разброс мнений не стал неожиданностью.

"Несмотря на существование Копенгагенской конвенции, Кишиневских соглашений, которые вроде закрепили общие правила игры в оценке демократичности или недемократичности выборов, трактуют их по-прежнему по-разному. Мы занимались внимательно изменениями избирательного законодательства в Казахстане в период с 2005 года и можем доказать, что 80% замечаний и рекомендаций к началу нынешней кампании были учтены", - подчеркнул эксперт.

По его словам, на этот раз негативные оценки были связаны с отсутствием в составе избиркомов представителей оппозиционных партий, со степенью доступа в СМИ кандидатов в президенты.

"Но все это субъективные оценки, связанные с двойным толкованием тех или иных норм. Предвзятость, которую ОБСЕ должна была преодолеть за последние два года, проявилась вновь, как это было и в ходе парламентских выборах в Азербайджане осенью 2010 года", - считает Власов.

Он высказал мнение, что процессы в Казахстане являются тестовой проверкой перед избирательными кампаниями в России. С особой тщательностью будет отслеживаться западными наблюдателями "степень присутствия на информационном поле как кандидата №1, так и его конкурентов", а также "качество работы региональных избирательных комиссий в плане их технологической грамотности для обеспечения транспарентности и прозрачности выборов".

"Фактор Назарбаева существует. Это, безусловно, выдающийся политический деятель на постсоветском пространстве, человек, который сумел так скроить политическую систему в своей стране, что вот уже 20 лет он безальтернативен, и безальтернативен сегодня даже больше, чем в начале своего пути", - считает член комитета Госдумы по делам СНГ Константин Затулин.

По мнению российского парламентария, он является стержнем государства, который гарантирует стабильность.

"В сравнении с соседними странами, где были удачные и не очень попытки революций и мятежей в Казахстане за весь период суверенного развития ничего похожего не было. Конечно, дело тут не только в уникальности личности самого Назарбаева, но и в уникальности самого Казахстана, который в отличие от соседей - не вполне азиатское государство", - отметил депутат.

Говоря о более чем убедительной победе казахстанского лидера, Затулин подчеркнул, что, несмотря на отсутствие какой-либо интриги в ходе выборов, она определилась надеждами народа страны, который голосовал за стабильность, уверенность в завтрашнем дне, за гарантии неповторения событий, схожих с теми, которые имеют место на Ближнем Востоке и на севере Африки.

"Еще три недели назад сенатор Джон Маккейн с началом активной фазы ливийских событий удивлялся, чего это вдруг наблюдается такая стабильность на пространстве СНГ. Мы знаем его как большого "друга" России и ее партнеров из числа республик бывшего СССР, но его слова подтверждают: в мире есть силы, которые хотели бы дестабилизировать обстановку в ряде стран СНГ. И Казахстан, являясь примером для многих, еще раз продемонстрировал, что египетские, йеменские и иные сценарии писаны не для нас - народу не нужны потрясения, он хочет мира и благополучия", - сказал Затулин.
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