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СПбГУ
«Шишкина vs СПбГУ». Месяц тринадцатый

Источник: Мы можем.Ru, Дата: 07/04/2011

В Василеостровском суде Санкт-Петербурга вчера, после затянувшихся предварительных слушаний, началось рассмотрение по существу иска, поданного экс-деканом факультета журналистики СПбГУ Мариной Шишкиной против Университета. С подробностями – корреспондент «Мы можем.Ru» Дмитрий Борисов.

Стоит отметить, что с момента уволнения «опального» декана прошло 13 месяцев. Задержка процесса более чем на год обусловлена тем, что суд вообще не хотел принимать к производству иск, а в дальнейшем, когда начались предварительные слушания, сторона ответчика (СПбГУ) всячески затягивала движение дела. Скандальная волна стихла, на вчерашнем заседании присутствовало всего несколько журналистов.

Справка «Мы можем.Ru»:

Cкадалы сотрясают СПбГУ уже несколько лет. За последние два года СПбГУ покинул ряд сотрудников. Лишены должности были не только деканы факультетов журналистики Марина Шишкина и её супруг, декан медицинского факультета Сергей Петров, но и некоторые преподаватели, публично их поддержавшие. Часть несогласных с политикой администрации сотрудников покинула вуз добровольно. 

К своим экс-деканам (которые активно выступали и выступают с критикой действий ректора Николая Кропачева и которые полагают, что именно за это и были уволены) СПбГУ подал иски о защите чести и достоинства. Однако  потом иски были отозваны.

Кроме еще раз озвученной вчера позиции истицы, были выслушаны показания двух свидетелей – бывшего начальника юридической и кадровой службы факультета журналистики Сергея Никонова, а также начальника контрольно-ревизионного управления СПбГУ Надежды Сурковой.

Первый свидетель рассказал о том, как пытался вручить Шишкиной приказ о ее увольнении. По его словам, экс-декан отказалась ознакомиться с приказом несколько раз. В свою очередь, Шишкина утверждает, что никто указа об увольнении ей не вручал, об этом факте она узнала из СМИ.

Бывший начальник контрольно-ревизионного управления СПбГУ (а теперь, как выяснилось, заместитель одного из проректоров) Надежда Суркова рассказала о более важной стороне дела – именно под ее руководством проводилась проверка финансово-хозяйственной деятельности на факультете журналистики.

По словам свидетеля, в ходе плановой проверки (представители истца считают ее внеплановой, мерой давления) был выявлен ряд грубых нарушений. В их числе назывались факты «двойной оплаты» работы сотрудников, несвоевременная выплата отпускных, неправильное оформление ряда документов.

Отметим, что истица этих нарушений не признает, ее правовая позиция по предъявленным нарушениям была ранее высказана суду и представителям ответчика.

Вчерашние слушания длились более трех часов и к своему завершению превратились в настоящий фарс: сторона ответчика, и даже председательствующая судья Быстрова, откровенно подыгрывали свидетелям, «выпутывая» их из сложных вопросов.

На этом фоне прокурор то и дело бегала в совещательную комнату (sic!), где находилась ее малолетняя дочка. Ситуация достойна Зощенко, ибо сложилась из-за того, что ребенка не с кем было оставить: супруг представительницы прокуратуры был на службе – он священник.

Сама Марина Шишкина с юмором относится к процессу, не ожидая, что низшая инстанция удовлетворит ее иск. «Василеостровский районный суд уже показывал принципы принятия несправедливых решений. Если при таком очевидном правовом нарушении в иске будет отказано, то можно считать, что судебная система России находится не просто в кризисе, ее просто нет, – считает экс-декан. – Дело общественное, ситуация понятная, правовая позиция жесткая и четкая: я уволена с нарушениями закона», – заявила Шишкина в интервью «Мы можем.Ru».

С показаниями свидетелей экс-декан не согласна: «в случае с Никоновым эти показания – откровенная ложь. Но это ведь никак не докажешь, тут есть только один Господь Бог», – отметила Шишкина.

И судья, и прокурор на вчерашнем процессе отметили, что истица не собирается возвращаться на работу в СПбГУ (сейчас она работает в Северо-Западной Академии Госслужбы). Зачем тогда этот судебный процесс?

«Есть такое понятие – паблицитный капитал, репутация человека, которая складывается не просто из каких-то достижений, заслуг, но и из мироощущения, граданской позиции. Нельзя оставлять безнаказанными ложь и несправедливость. Если мы будем это зло просто так оставлять, то оно будет расползаться метастазами, что сейчас и происходит в СПбГУ», – отметила Шишкина.

Следующее заседание по иску состоится 22 апреля в 12:00 в Василеостровском районном суде.

Знания третьего поколения

Источник: Деловой Петербург, Дата: 08/04/2011

Россия обсуждает образовательные стандарты третьего поколения. Эксперты согласны: идея изменить образовательный процесс назрела. Другой вопрос, как это сделать, не навредив.

"Возможно, и эти стандарты вновь окажутся несовершенными, тем не менее сегодня мы в несравненно лучшем положении, чем, скажем, 10 лет назад. Потому что проблемы образования уже в фокусе внимания общества. Если и эта попытка окажется неудачной, то работа над стандартами будет продолжена", -- считает Илья Дементьев, проректор СПбГУ.

Самое главное, по его словам, что требует изменения в российском образовании, -- это подход. Результат образования -- это не только набор знаний и количество прослушанных часов, но прежде всего умение этими знаниями управлять. И это требование в равной степени относится и к средней, и к высшей школе.

Со всех сторон

Идея реформ и новых стандартов в образовании пришлась к месту и ко времени, уверена Марина Заборская, ректор Института телевидения, бизнеса и дизайна.

Но есть много вопросов к тому, что сегодня предлагают для обсуждения разработчики стандартов (см. также мнение на с. 18). К примеру, не рано ли для подростка в 14 лет выбирать специализацию, которая станет основой его будущей профессии? А если позже он захочет получить другое образование, будет ли готов к этому молодой человек, который в старших классах делал упор на математику, а ему понадобятся знания географии? Кто и сколько готов заплатить за индивидуальное или малогрупповое обучение школьников? Наконец, как перейти на новые стандарты последовательно? Кроме того, возникает вопрос защиты педагогов. "Планирование нагрузки учителя в условиях, когда ученик сам выбирает предмет, создает полную незащищенность педагогов. У нас и так средний возраст учителей в школе солидный, а теперь и вовсе непонятно, на какие ставки приглашать молодых педагогов, которые хотят не только работать, но и зарабатывать. Проблема репетиторства в государственных школах, как налаженная система скрытой "второй зарплаты" учителей, будет еще больше процветать", -- продолжает Марина Заборская.

Поднять мотивацию

То, что цель получения образования в его дальнейшем применении – не новость. Но в условиях рынка это необычайно актуально. "Что мы, высшая школа, хотим от выпускников-абитуриентов? Чтобы у них была образовательная база, позволяющая получать высшее образование и умение учиться", -- говорит Дмитрий Леострин, вице-ректор Международного банковского института. Но, как всегда, запросы и желания мало совпадают с реальностью.

По словам Леострина, подготовка, мотивация и уровень знаний в целом у студентов-первокурсников после окончания средней школы очень разные. Само по себе это неплохо. Плохо то, что большая часть нынешних студентов, в недалеком прошлом выпускников средней школы, подготовлены ниже этих пресловутых образовательных стандартов.

"Происходит это потому, что нынешние стандарты позволяют иметь такой разный

уровень подготовки учащихся. Стандарты должны быть заточены на решение двух задач: гарантия получения учащимися высокого уровня образования, у которых в ходе обучения формируется такой же высокий уровень мотивации это

образование получить, а полученное совершенствовать", -- рассуждает Илья Дементьев.

Вечный студент

Концепция непрерывного образования -- одна из базовых в завтрашнем образовании. Современные экономические и социальные реалии таковы, что рынок труда меняется очень быстро, а это значит, что учиться-переучиваться придется на протяжении всей жизни.

Например, у бакалавра российского вуза есть возможность выбора индивидуальной образовательной траектории: после бакалавриата можно начать

работать, а можно поступить в магистратуру любого российского или зарубежного вуза. Впрочем, продолжить обучение, получив тем самым дополнительные карьерные преимущества, можно и через несколько лет трудового стажа.

Пресс-секретарь "Наших" выложила в ЖЖ эротический календарь
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Пресс-секретарь движения "Наши" Кристина Потупчик выложила в своем блоге в ЖЖ эротический календарь "Секс против коррупции//Любовь против зла" с фотографиями участниц проекта "Белые фартуки". Так девушки прорекламировали свою акцию 16 апреля, которая планирует собрать 50 тысяч участников.

"16 апреля Движение "Наши" соберет 50 000 молодых людей на акцию по борьбе с коррупцией "Белые фартуки". Участниками мероприятия станут молодые люди, у которых накопились вопросы о коррупции, взятках и нарушении закона. Каждый из них снял свой вопрос на видео, зафиксировав факт, который требует объяснения, а также человека или организацию, к которой адресован вопрос. В ходе акции будет презентована карта РФ с адресатами всех видеообращений, от которых участники  требуют незамедлительного ответа", - написала пресс-секретарь "нашистов".

Как отметила Потупчик, участницы проекта "Белые фартуки" решили не отставать от прогрессивной общественности, и выпустили свой календарь "Секс против коррупции//Любовь против зла".

Фотографии молодых девушек в белых фартуках и нижнем белье сопровождаются подписями: "Не дам пилить из принципа", "Вылечу от коррупции", "Отбарабаню за взятку" и целый ряд других.

Отметим, это уже не первый подобный календарь. Первыми эротический календарь выпустили студентки журфака МГУ, таким образом поздравив премьер-министра России Владимира Путина с днем рождения. 1 апреля студенты факультета журналистики СПбГУ разместили в Интернете шутливый календарь, на каждой странице которого обращались к губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко с актуальными вопросами-шутками: "у вас крыша хорошая, а у нас течет", "а можно мне тоже повеселиться на "Авроре"?, "я -студент-бомж, готов убирать снег" и т.д.

Ряса для президента - это PRеально

Источник: Firstnews, Дата: 07/04/2011

Идея Всеволода Чаплина не нашла поддержки ни у "коллег по цеху", ни у светских экспертов
Пост президента РФ может занять священник, заявил известный резонансными высказываниями протоиерей Всеволод Чаплин. Однако даже его коллеги по церкви считают такую ситуацию невозможной: "много ли сумасшедших среди священнослужителей?". 

Председатель синодального отдела по взаимоотношениям Русской православной церкви и общества, протоиерей Всеволод Чаплин заявил о возможности по сути теократии в современной России. 

"Священник может даже стать президентом. Я не очень хочу, чтобы это происходило, но формально никто не может ограничить право любого лица занять государственную должность", - сказал он в эфире радио "Комсомольская правда", добавив, что, однако, церковь сама ограничивает священнослужителей от того, чтобы они становились работниками органов власти. 

По его мнению, быть директором музея, школы, магазина может любой человек, который имеет соответствующее образование, даже если он священник. "Когда светскость понимается как полное изгнание религии отовсюду, как представление о том, что место попов только в храмах и чтобы они там махали кадилом, - чисто советский рецидив, от которого мы, слава богу, освобождаемся", - отметил Чаплин. 

Однако его идея не нашла поддержки ни у "коллег по цеху", ни у светских экспертов. Все, как один, посчитали слова Чаплина пиаром, цель которого - привлечение внимания к церкви и вопросам ее взаимоотношения со светской властью. 

"Гипотетически это возможно, в истории такие прецеденты были - священники исполняли обязанности первых лиц, они не были царями, но некоторым образом несли бремя этих функций", - сказал в интервью Firstnews руководитель отдела по делам молодежи Санкт-Петербургской епархии, настоятель храма Петра и Павла при университете им. Герцена, протоиерей Артемий Скрипкин. - "Так было на Кипре в 20 веке, когда кипрский архиепископ Хризостом возглавлял фактически правительство; так было на Руси в 17 веке, когда Филарет, будучи патриархом, был регентом своего малолетнего сына и соправителем. Это были совершенно специфические ситуации, связанные с определенными историческими событиями. Все эти истории теократии можно рассматривать лишь как некое исключение из правил". 

На вопрос о том, много ли сейчас среди священнослужителей найдется желающих занять президентское кресло, Скрипкин, рассмеявшись, сказал: "Это вы хотите спросить, много ли сумасшедших среди священнослужителей?".

 В России ничего исключать нельзя, но вариант, озвученный Чаплиным, маловероятен, отмечает политический психолог, завлабораторией политической психологии СПбГУ Владимир Васильев. "Считаю, что эти заявления Всеволода Чаплина носят исключительно PR-характер". 

В этом с ним соглашается и Артемий Скрипкин,. Он уверен, что сейчас подобная ситуация невозможна, она может возникнуть лишь  в случае серьезного форс-мажора. "Чтобы устранить разруху в головах, как говорил профессор Преображенский, каждый должен заниматься своим делом: дворник мести улицы, военные пусть воюют с преступниками, а священник пусть с кадилом молится Богу", - сказал протоиерей. - "Кухарка не должна управлять государством, государством должна управлять специальная управленческая элита, аристократия. В идеальном варианте - это монархия, семья, которая веками выпестовала традицию управления государством". 

Между тем, светские эксперты даже в ситуации форс-мажора национального масштаба не видят никакой целесообразности в том, чтобы в президентское кресло садился человек в рясе. 

"Церковь в ее нынешнем виде - это, конечно, совершенно не то, что было еще даже несколько десятков лет назад. Она сейчас ничем не отличается от светских институтов", - говорит Владимир Васильев. - "Церковь у нас сейчас преимущественно занимается бизнесом, на это ориентированы практически все священнослужители, поэтому нельзя говорить, что церковный деятель по своим моральным качествам в лучшую сторону отличается от обычного светского человека. Церковные деятели, к сожалению, усвоили от нашего нового капитализма все худшее, что в нем есть, они ничем не лучше своих светских товарищей". 

"Президентские" заявления Всеволода Чаплина - "информационная пробивка" светской власти, считает политический психолог. Он уверен, что таким образом, церковь, которая и так "очень много получила от нынешней власти", хочет проверить реакцию государства на дальнейшее расширение своих прав. 

Несовершеннолетние педофилы – нашествие
Источник: Правда.ru, Дата: 08/04/2011

Почти половина малолетних преступников, побывавших в воспитательных колониях и там повзрослевших, снова возвращаются в криминал. Порой "детские" преступления куда более жестоки, чем "взрослые"… Причины малолетней преступности — в чем они? Своим мнением об этом с читателями "Правды.Ру" делятся эксперты из самых разных сфер — социолог, психолог, юрист, священник. 

Повод для такого "экспертного опроса" шокирует. Словно некий взрыв мальчишечьих преступлений на сексуальной почве (вдумайтесь, как звучит!), почти однотипных, прогремел в России. Впрочем, это одним взрывом-то не назвать — словно постоянно громыхает в стране некая криминальная канонада какой-то войны.

Вот лишь несколько самых последних эпизодов "боевых действий". В Омске 16-летний подросток изнасиловал 13-летнего мальчика. Насильник поймал свою жертву прямо на улице, завел его за торговые киоски на рынке и…

Читайте также: Новые технологии подростковой жестокости

От восьми до 15 лет заключения грозит 15-летнему барнаульскому подростку, который после крупной ссоры с матерью изнасиловал двух маленьких детей: мальчика семи лет и его сестру пяти лет. Оказалось, что у него не все в порядке с психикой, хотя в момент совершения преступления подросток был абсолютно вменяем.

Версия для печати  Шрифт Послать другуВ Смоленске 17-летний парень насиловал 14-летнего мальчика, причем его друзья снимали все это на видеокамеры мобильников… По заключению судебно-психиатрической экспертизы, подсудимый страдает сексуальной патологией, и хотя парень утверждал, что издевался над потерпевшим, чтобы ему отомстить, по мнению медиков, таким образом он удовлетворял свои сексуальные потребности.

В Нефтекумском районе Ставрополья возбуждено уголовное дело в отношении 15-летнего подростка, который изнасиловал малолетнего мальчика в доме своего друга.

В Челябинске, в отделении эндокринологии городской больницы, двое подростков несколько дней жестоко измывались над маленьким соседом по палате, а потом изнасиловали его. Поскольку они не достигли 14-летнего возраста, они не могут быть привлечены к уголовной ответственности. В Курской области 15-летний учащийся школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предложил знакомому мальчику пойти в лесополосу, расположенную рядом с деревней Фатежского района. Угрожая применением физического насилия, он "…совершил в отношении ребенка насильственные действия сексуального характера".

13-летний пацан, житель Белокатайского района Республики Башкортостан, на привокзальной площади в поселке Вязовая встретил двоих мальчиков, восьми и десяти лет. Угрожая ножом, он отвел своих жертв в лесной массив, где, избивая их деревянным прутом, жестоко изнасиловал. Наказать по уголовной статье его невозможно, так как ему еще не исполнилось 14 лет.

В Николаевской области Украины 17-летний подросток, гражданин России, изнасиловал, задушил, а потом поджег шестилетнего мальчика. Тело жертвы нашли односельчане возле пруда. Ему инкриминируют сразу две статьи уголовного кодекса — изнасилование и убийство несовершеннолетнего.

Что происходит? Откуда это у наших пацанов? Мнений по этому поводу слышать приходилось великое множество — на кухнях, в частных разговорах. Давайте на этот раз попробуем обратиться к людям, которые в силу профессии могут сделать научно обоснованные выводы. Хочется верить, что мнения наших экспертов помогут хоть кому-нибудь начать исправлять ситуацию.

Кандидат юридических наук, член Международной коллегии адвокатов Игорь Шмидт: "Несовершеннолетние сегодня, увы, одна из наиболее криминально пораженных категорий населения нашей страны. Приведу несколько цифр. За последние пять лет число преступлений, совершенных подростками, возросло более чем на два процента, а число несовершеннолетних, принявших участие в преступлениях, на два с половиной. За последние годы доля несовершеннолетних, совершивших преступления в составе групп, стабильно превышает 70 процентов! Вообще групповой характер — это сегодня одна из специфических особенностей преступности несовершеннолетних. Подростки собираются в стаи, которые бывают похищнее волчьих. И жестокость таких стай бывает беспредельна…

Причем следует отметить, что приведенные показатели характеризуют отнюдь не фактический, а только лишь регистрируемый уровень подростковой преступности. В чем причина? Их множество. Но вот об одной, на мой взгляд, одной из наиболее основных, постараюсь рассказать. Не удивляйтесь, что такое мнение может быть у адвоката, который в любом случае обязан защищать: слишком неразвиты у нас некоторые элементы ювенальной юстиции, слишком она мягка и не приспособлена к изменившимся условиям, в которых живет страна уже как минимум два десятилетия.

Напомню: ювенальная юстиция — это правовая основа системы государственных органов, осуществляющих правосудие по делам о правонарушениях, совершенных несовершеннолетними. Так вот: само государство изменилось, люди меняются, строй у нас нынче другой, а ювенальная юстиция, по большому счету, почти не претерпела изменений со времен СССР".

Кандидат социологических наук, доцент Санкт-Петербургского государственного университета Сергей Акинфиев: "Совершенно правильно отмечается: причин роста подростковой преступности много, и все их перечислить очень непросто. Но главные назвать все-таки нужно. Вот такой социологический парадокс: подростковая преступность напрямую, в общем-то, не связана с демографическими факторами. Разумеется, общее число подростков из года в год увеличивается, как составляющая часть всего населения. Но вот преступность несовершеннолетних в России за последние десять лет росла примерно в шесть раз быстрее, чем изменялось общее число этой возрастной группы! Характерная особенность последних лет — изменение структуры преступности несовершеннолетних в сторону корыстных, а также насильственных преступных деяний. То есть подростки стали больше грабить и воровать и больше, извините, насильничать.

И вот, по-моему, одна из главных причин этого: развитие коммуникаций и возможность бесконтрольно ими пользоваться. Вспомните собственную юность: помните фильмы с пометкой "Детям до 16 лет смотреть запрещается"? Скажем, в интернете такой баннер не повесишь, во всяком случае, сейчас. Подросток, получив бесконтрольный доступ в тот же интернет, развлекается порнографией, сценами жестокости, играет в жуткие криминальные "стрелялки" и т. д. Так что родители, которые внимательно следят, чем занимается за компьютером их чадо, как бы "отодвигают" его от криминального барьера… Но, повторюсь, это лишь одна из причин "бэби-крайма", которая лежит прямо на самой поверхности".

Кандидат медицинских наук, психолог Игорь Янушев: "Подростковая преступность начинает приобретать глобальный для российского общества характер. Для учета реальной картины показатели официальной статистики нужно увеличить как минимум в четыре раза! Мне пришлось когда-то полтора года работать в детской воспитательной колонии в Подмосковье, потому предмет я все-таки знаю. По-моему, одна из главных причин подросткового криминала — пониженное внимание взрослых к своим чадам.

Смею утверждать, что у паренька из неполной семьи, с пьющими родителями и т. д. гораздо больше шансов попасть на скользкую криминальную дорожку. Влияние взрослых на подростков огромно. И очень опасна тенденция все более широкого участия подростков в преступной деятельности совместно со взрослыми "товарищами", которые могут и обучить их азам "ремесла", и в случае чего защитить от ошибок. По данным криминологических исследований, под непосредственным влиянием взрослых подростки совершают более трети преступлений!

Но главная причина "юношеской" преступности — свобода информацонного обмена с помощью интернета, мобильной связи и т. д. Уж не гневитесь сильно такому моему мнению, она возникла, так сказать, "опытным путем". Нынешняя структура подростковой преступности говорит о том, что юные "криминальщики" получают все больше информации не от сверстников, учителей, родителей, а из интернета, в первую очередь из социальных сетей. Интернет — словно главный учитель жизни. Ни в коем случае не призываю уничтожить мировую сеть или ввести там цензуру. Но! Хотя бы родители, близкие, родственники обязаны контролировать неокрепшие души от сцен насилия, жестокости, порнографии. Думаю, со мной согласятся все коллеги, которые в курсе проблемы".

Дьякон Александр Жданов, священнослужитель храма Вознесения Христова (Архангельская область), в прошлом сотрудник региональной милиции: "Удручает, что "юная" преступность становится все более жестокой… Преступность несовершеннолетних обусловлена обоюдным влиянием отрицательных факторов внешней среды и личности самих несовершеннолетних. У большинства из них в структуре личности доминируют отрицательные качества: лень, безволие, безответственность, конформизм, нечуткость, агрессивность. Отсюда и предрасположенность к криминалу. А ведь все это грехи! Что делать с такими подростками? Да нужно хотя бы просто не отталкивать их! Что греха таить, общество порой само пытается защититься от трудных подростков, отгородиться от оных.

Но, на самом деле, нужно показать детям, что кроме наркомании, пьянства, тунеядства, грязи преступности существуют добро и святость. И если бы каждый делал только добро и ни капли зла, то как бы улучшилась жизнь нашего общества? Прежде всего нужно верить в Бога и проявлять свою любовь к нему в ежедневных благородных поступках. И если человек не понимает это на свободе, то бесспорно вразумится, когда ее потеряет…"

EMBA: вход только для топа

Источник: Деловой Петербург, Дата: 08/04/2011

Анализ программ MBA, предлагаемых ведущими бизнес-школами Петербурга, показывает: наиболее активно сегодня предлагаются программы Executive MBA (EMBA). С разной специализацией.

Так, в Петербургском международном институте менеджмента (ИМИСП) есть специализация "Стратегия", в Стокгольмской школе бизнеса – General Management (на английском и русском языках), в Международном банковском институте -- Banking and Finance и International Business.

В Высшей школе менеджмента СПбГУ (ВШМ) реализуется программа Dual Degree

Executive MBA (Мастер делового администрирования для руководителей по модели "два диплома") совместно с Высшей коммерческой школой Парижа (HEC

Paris), в рамках которой предлагаются специализации по шести направлениям. Наиболее популярными из них являются "Предпринимательство и инновации" и "Глобальные бизнес-перспективы".

Готовые управленцы

Среди участников программ EMBA, как правило, -- менеджеры высшего и среднего звена крупных российских или западных компаний, владельцы собственного бизнеса, а также, в зависимости от специализации курса, руководители финансовых департаментов банков и компаний. По словам руководителя маркетинговых коммуникаций Стокгольмской школы экономики в России Анны Измайловой, для поступления на EMBA General Management требуется опыт работы на руководящей должности не менее 5 лет.

"Идеальный кандидат для "Executive MBA Стратегия" -- собственник или топ-менеджер российской компании, вовлеченный в принятие инвестиционных решений, которые имеют долгосрочные последствия для бизнеса", -- поясняет директор по развитию и внешним связям ИМИСП Дмитрий Павлов. Кай-Александер Шлефогт говорит, что учебную группу в ВШМ составляют слушатели с большим опытом управления -- в среднем от 8 лет.

В программы EMBA входят дисциплины в области стратегии, учета, финансов, оценки бизнеса, кредитования, банковского менеджмента и т.п. Так, в составе курсов программы "Executive MBA Стратегия" в ИМИСП есть такие дисциплины, как "Инновационные стратегии", "Синергия слияний и поглощений", "Корпоративная культура и стратегия компании", "Стратегическое управление портфелями проектов" и т.д.

В Международном банковском институте в программы EMBA входят дисциплины

"Международные финансы", "Корпоративные финансы", "Международные финансовые институты", "Банковский менеджмент", "Международный маркетинг"

и др. Так как Международный банковский институт осуществляет эти программы совместно со Школой бизнеса Стокгольмского университета, то преддипломную практику слушатели проходят в Стокгольме.

Программа EMBA General Managemet Стокгольмской школы экономики состоит из

15 модулей, посвященных финансам, стратегии, маркетингу, международному бизнесу, бухучету и другим бизнес-дисциплинам.

Обучение по программе EMBA в Высшей школе включает такие модули, как "Реализация стратегии", "Финансовые рынки", "Финансовый учет", "Стратегическое управление человеческими ресурсами", а также спецдисциплины по конкретным специализациям. При этом модули проводятся в Петербурге, Париже, а также в курс включены модули по выбору, которые проводятся в разных городах и странах в зависимости от специализации (Милан, Париж, Монреаль, Сан-Франциско, Лас-Вегас, Сан-Паоло и др.).

Кто больше

Продолжительность обучения по программам EMBA составляет от 1,5 до 2 лет.

Стоимость курсов в различных учебных заведениях своя. Дороже всего обойдется обучение в Высшей школе менеджмента СПбГУ -- 51,9 тыс. евро (более 2 млн рублей) за 18 месяцев обучения. Немного дешевле курс в Стокгольмской школе экономики: 41 тыс. евро (около 1 млн 650 тыс.

рублей) за обучение по программе Executive MBA на русском языке и 39 тыс. евро (1 млн 560 тыс. рублей) -- по программе Executive MBA Management. Двухгодичный курс "EMBA Стратегия" в ИМИСП обойдется слушателю в 1 млн 100 тыс. рублей. Наиболее доступным является обучение в Международном банковском институте -- 450 тыс. рублей за 1,5 года.

Программы Executive MBA пользуются популярностью среди руководителей, которые стремятся постоянно развиваться, внедрять новые идеи и продукты, улучшать систему управления.

Программа EMBA Рассчитана на опытных руководителей и топ-менеджеров с большим стажем управленческой работы.

Ее основная цель -- не сделать из человека управленца (как в случае классической MBA), а помочь ему стать еще более успешным руководителем.
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