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СПбГУ
В СПбГУ поговорят об идеях просвещения
Источник: Konkretno.ru, Дата: 08/04/2011

Сегодня в Актовом зале состоится открытие IV Общественно-педагогического форума «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени».

В ходе форума пройдет обсуждение законодательных основ формирования системы культурно-исторического просвещения современного российского общества.

Программа  включает в себя Пленарное заседание и работу секций, на которых предполагается рассмотреть роль культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения в формировании основ национальной идентичности российского общества, современное российское образование и пути формирования образа жизни общества, а также культуру российского гражданина: взаимодействие СМИ и общества.

К участию в работе Форума приглашены представители Министерства образования и науки РФ, Министерства культуры РФ, Российской Академии наук, Русской Православной Церкви, а также педагогических, научных и учебных учреждений, общественных объединений и средств массовой информации.

Нанолекарства не за горами: фуллеренолы проходят испытания

Источник: rusnanonet.ru, Дата: 08/04/2011
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Источник: nanonewsnet.ru, Дата: 08/04/2011

 Химики СПбГУ готовят биологические испытания фуллеренолов, которые могут стать основой для целой группы новых медицинских препаратов.

Будут испытаны противовирусные, антибактерицидные и антиоксидантные свойства препаратов, которые ученые считают очень перспективными.

Ассистент кафедры химической термодинамики и кинетики СПбГУ Константин Семенов еще с первых курсов под руководством профессора Николая Чарыкова занимался углеродными наноструктурами, в частности фуллеренами на кафедре химической термодинамики и кинетики химического факультета СПбГУ.

Фуллерен — аллотропная модификация углерода, представляющая собой шарообразные конструкции из его атомов. Ближайшие «родственники» фуллеренов — углеродные нанотрубки и графен: если, например, эти «трубки» развернуть, как раз и получится одноатомный слой углерода — графен. Все эти материалы обладают уникальными физико-химическими свойствами, благодаря которым ученые считают их перспективными в разных областях, от компьютерных технологий до медицины.

В частности, в медицине могут быть применены фуллерены и их производные. Уже сейчас на их основе существуют два медицинских препарата, выпущенных в России — один направлен на борьбу с ВИЧ-инфекцией, а другой с вирусом гриппа. Ученые считают, что перспективы медицинского применения фуллеренов могут быть шире.

«Очень привлекательными, например, являются противовирусные, антибактерицидные, а также антиоксидантные свойства фуллеренов и их производных: они являются эффективной «ловушкой» для свободных радикалов, — объясняет Константин Семенов. — Именно это их свойство использовано в препарате против ВИЧ-инфекции, благодаря нему фуллерены могут найти применение, например, в косметологии или, скажем, в качестве добавок для продуктов питания, для увеличения сроков хранения».

Проблемой, однако, является создание и изучение таких модификаций или производных фуллеренов, которые были бы совместимы с организмом человека. В рамках диссертационной работы Константина Семенова, выполненной под руководством профессора Н. А. Чарыкова, были предложены и изучены физико-химические свойства систем фуллерены — биосовместимые с организмами человека и животных растворители (природные масла, животные жиры, эфирные масла и т.д.) Продолжением работ по «биофуллереновой тематике» стала разработка методов синтеза и изучение водорастворимых производных фуллеренов, являющихся потенциальными медицинскими препаратами. В итоге была разработана технология, позволяющая получать так называемые фуллеренолы (фуллереновые спирты) непосредственно из фуллереновой сажи, при этом себестоимость конечного продукта, по предварительным оценкам, снижается в десятки раз. Следует выделить и то, что конечный продукт синтеза не содержит примесей вредоносных растворителей, используемых в традиционных методах получения фуллеренолов.

«Сейчас мы планируем изучать биологические свойства полученных нами фуллеренолов, — говорит Константин Семенов. — Нас интересует возможность дальнейшего их использования в медицинских целях».

При проведении биологических испытаний химики собираются обратиться за помощью к коллегам — биологам СПбГУ. Ученые намерены проверить антиоксидантные, противовирусные и антибактериальные свойства фуллеренолов. В марте Константин Семенов получил грант фонда НАИРИТ («Национальная ассоциация инноваций и развития информационных технологий»), который и будет направлен на расширение технологии синтеза и проведение биологических испытаний.

«Исходя из полученного по гранту финансирования мы сможем провести первичные биологические испытания и оценить перспективность фуллеренолов, — говорит Константин Семенов. — Создание медицинских препаратов — вещь крайне затратная. Если по результатам биологических испытаний фуллеренолы покажут свою эффективность, мы надеемся продолжить исследования и в перспективе получить новые медицинские препараты. Но для этого потребуется привлекать серьезные инвестиции».

Добавим, актуальность работы Константина Семенова подтверждена победой в V Всероссийском форуме «Нанотехнологии — прорыв в будущее!», состоявшемся в МГУ им. М.В. Ломоносова. Он стал лучшим в номинации «Углеродные наноматериалы».

Изучение религиозных культур научит школьников взаимоуважению, считает президент СПбГУ

Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 08/04/2011

Президент Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Вербицкая рассчитывает, что введение в школах северной столицы изучения основ религиозных культур и светской этики благотворно повлияет на подрастающее поколение.

"Отразиться это (введение курса - ИФ) должно хорошо. Если мы вместе с церковью будем доносить те заветы, которые призывают к добру, то это можно только приветствовать", - сказала Л.Вербицкая на пресс-конференции в рамках общественно-педагогического форума "Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени" в Петербурге в пятницу.

Вместе с тем она обратила внимание на важность качественной подготовки педагогов для преподавания основ религий школьникам.

EchoMSK: Чиновники от образования захотели за бюджетный счет обсудить закон об образовании... в Испании 

Источник: Эхо Москвы Блог, Дата: 08/04/2011

Оригинал пользователя ЖЖ alexeistreltsov: http://alexeistreltsov.livejournal.com/58252.html  

Образование, образование... Какое, к черту, образование, когда у нас ТАКОЕ...

В середине марта руководителям образовательных учреждений высшего и дополнительного профессионального образования от имени председателя конференции, заместителя председателя Комитета по образованию, член-корреспондента РАН, профессора Сафаралиева Гаджимета Керимовича пришло письмо за номером 1200-СГК...

Письмо-приглашение... (скачать можно здесь)

Вот хочется написать что-то, но не могу, ибо пребываю в шоке от такой наглости чиновников. Да и зачем? Все говорит само за себя...

Радует только, что ректор СПбГУ, на имя которого также пришёл сей документ, сумел достойно ответить зажравшимся чиновникам (вот ссылка на сайт университета, где выложены эти документы, на которые я наткнулся).

Завтра в Санкт-Петербурге пройдет конкурс красоты среди якутских студенток 

Источник: SakhaNews, Дата: 08/04/2011

9 апреля в Доме молодежи Василеостровского района пройдет конкурс красоты и таланта «Кыталык куо» среди якутских студенток, обучающихся в северной столице.

Организатор конкурса- Ассоциация молодёжи Республики Саха (Якутия) «Сайдыы» в Санкт-Петербурге, отмечающая свое 15-летие.

Конкурс проводится при поддержке Постоянного представительства РС(Я) в Санкт-Петербурге и Департамента при Президенте Республики Саха (Якутия) по прогнозированию, подготовке и расстановке кадров.

В конкурсе принимают участие девять студенток, представляющих Санкт-Петербургский государственный университет, РГПУ им. А.И. Герцена, Политехнический университет, Университет гражданской авиации, Университет кино и телевидения, Торгово-экономический университет.

Участниц яркого шоу ждут конкурсы исполнения песен и стихов, танцевальный конкурс, выходы в национальных костюмах и вечерних платьях, конкурс домашнего задания по пропаганде здорового образа жизни.

В числе спонсоров конкурса - компании «Золото Якутии», «Драгоценности Якутии», «Сибирский деликатес», «Оптоган», «Авиакомсервис», предприниматели.

МГУ
Мэтры российской сцены и молодые театральные звёзды выступят в Женеве 
Источник: Русский мир, Дата: 08/04/2011

Женевский Международный центр МГУ имени М.В. Ломоносова приготовил всем любителям театра очередной щедрый подарок. С 13 по 15 апреля на сцене женевского театра Cité Bleu выступят студенты выпускного курса Театрального института имени Бориса Щукина, а также заслуженные деятели искусства, народные артисты СССР и России, пишет швейцарская «Наша газета».

Откроет гастроли спектакль по роману Ф.М. Достоевского «Подросток» в постановке профессора М.Б. Борисова. Как помнят любители классики, Достоевский определил жанр собственного сочинения как «назидание подрастающему поколению в двух частях». Все существующие инсценировки «Подростка» (роман неоднократно и успешно ставился в театре и был экранизирован на телевидении) сильно отличаются друг от друга, так как в каждом случае постановщик избирает какую-то одну сюжетную линию. В нынешнем спектакле на первый план вышли взаимоотношения незаконного сына Аркадия с его родным отцом Андреем Петровичем Версиловым. Сквозное действие спектакля постановщик определяет так: «четыре бунта против отца».

На следующий день на той же сцене покажут «Класс-концерт» – совместный спектакль кафедры пластической выразительности актёра и кафедры сценической речи Щукинского института, представляющий вниманию публики наиболее выдающиеся экзаменационные работы по сценическому движению, джаз-танцу и художественному слову.

На десерт зрителям будет предложен спектакль Театра имени Евгения Вахтангова «Посвящение Еве» по пьесе Эммануэля Шмитта в постановке Сергея Яшина. В нём играют народный артист СССР Василий Лановой и народный артист России Евгений Князев. Напомним, что Князев ещё и ректор Щукинского института.

В этом году исполняется 20 лет существования СНГ 
Источник: Голос России, Дата: 08/04/2011

Министры иностранных дел стран–участниц Содружества Независимых Государств подводят в Киеве итоги 20-летия существования организации (АУДИО) 

Эксперты уверены, что существование СНГ сегодня важно, однако ее будущее, при отсутствии правильной идеологии, видится туманно.       

Нынешняя министерская встреча - первое крупное заседание в рамках осуществляемого в этом году председательства Таджикистана в СНГ. Вплоть до декабря, когда будет официально отмечаться юбилей организации, в странах Содружества запланировано почти четыре десятка крупных мероприятий. Ключевой станет встреча лидеров, документы к которой сегодня и согласовывают главы МИД. Обращение глав государств-участников Содружества в связи с предстоящей в июне 70-й годовщиной начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов станет одним из основных. Не меньшее значение придают и Заявлению по случаю 20-летия Содружества. Обсудят дипломаты также ряд проектов соглашений по сотрудничеству в области защиты интеллектуальной собственности, безопасности, науки и культуры. Всего – 13. Это несчастливое число вполне может оказаться удачным для структуры, которую, как полагают многие, пора уже списывать со счетов международной политики. Главное – правильно выбранная собственная идеология на будущее, уверен генеральный директор Информационно-аналитического центра по изучению постсоветского пространства МГУ Алексей Власов:

"Сегодня для СНГ настал момент, когда нужно четко прописывать механизмы принятия решений и их выполнения. Сотни документов подписаны по ключевым направлениям деятельности СНГ, но реально среди них выполняется лишь меньшая часть. Главный вопрос – объединяет ли СНГ тех, кому это действительно необходимо, или же это имиджевый проект, который менее эффективен, чем ШОС, ОДКБ, ЕврАзЭС, и который попросту не хочется бросать? Конечно, это вопрос для первых лиц государств. Но и на уровне глав правительств и других чиновников надо предлагать конкретные механизмы, которые превратили бы СНГ в структуру, работающую на реальные процессы в сфере экономики, политики, миграции и безопасности. То есть найти идеологию, с которой можно было бы развивать совместные проекты на многосторонней основе. Удастся ли это сделать? Ну, 20 лет – как минимум удобный повод для проведения системного аудита подобной организации. Я думаю, что к этому надо по крайней мере стремиться", - заявил Алексей Власов.

СНГ на сегодняшний день находится в стадии определения основных тенденций собственного развития на ближайшие несколько лет. Вначале это была довольно сильная структура с определенной идеологией, выполнявшая функции так называемого цивилизованного развода на постсоветском пространстве. Позднее организация превратилась в некий "клуб по интересам" для лидеров государств-участников, которые не могли по тем или иным причинам встречаться в двустороннем формате. Сидя за большим столом, совместные проекты могли спокойно обсуждать президенты  России и Украины, Азербайджана и Армении. Не выдержала пока только Грузия, бесславно покинувшая СНГ после кризиса на Кавказе в 2008 году. Однако это лишь исключение из правил, ведь важность подобной переговорной площадки ценят, безусловно, все. Неслучайно поэтому с 2007 года была заявлена реформа СНГ. И сегодня страны активно пытаются найти точки соприкосновения интересов, чтобы взаимодействие в многостороннем формате из области дискуссий переходило в практическую плоскость и приносило конкретные результаты жителям независимых государств.
Эротические календари становятся в России политическим оружием
Источник: ИноПресса, Дата: 08/04/2011

Публикация эротических календарей с политическими посланиями становится в России традицией: в четверг прокремлевское молодежное движение "Наши" разместило в интернете календарь "Секс против коррупции", на котором не слишком одетые девушки принимают соблазнительные позы, чтобы таким образом осудить порок, разъедающий страну, пишет Ouest-France. 

По словам пресс-секретаря движения Кристины Потупчик, девушки сами придумали сделать календарь и нашли фотографа. Все они - активистки движения "Наши". Потупчик сообщила, что тысячи экземпляров календаря будут распространяться 16 апреля во время антикоррупционной манифестации в центре Москвы. 

Эротические календари в политике для России не новость, отмечает корреспондент Дарья Цилюрик. В прошлом году студентки факультета журналистики МГУ выпустили фривольный календарь в качестве подарка на день рождения Владимиру Путину. В ответ группа студенток того же факультета подготовила "альтернативный" календарь, на котором девушки, чьи рты были заклеены скотчем, задавали премьеру неудобные вопросы. После этого Россию заполонили календари с политическими посланиями. Одним из недавних стал первоапрельский подарок студентов СПбГУ губернатору Валентине Матвиенко.
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