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СПбГУ
Петербургский университет раскрыл зарплаты на факультетах

Источник: DP.RU, Дата: 11/04/2011

В преддверии начала приемной кампании в вузах Санкт–Петербургский государственный университет обнародовал информацию о зарплатах преподавателей. Меньше всего зарабатывают биологи, больше всех (даже юристов) — менеджеры.

Финансы

   Из протокола деканского совещания, опубликованного СПбГУ, стало известно, какие зарплаты у петербургских преподавателей.

Самые маленькие зарплаты у преподавателей факультета филологии и искусств и биолого–почвенного факультетов — 25 тыс. рублей и 27,5 соответственно. Ближе всех к среднему показателю — 38 тыс. рублей — сотрудники математико–механического, ПМ–ПУ и химического факультетов. Абсолютный лидер рейтинга — Высшая школа менеджмента (ВШМ). Средняя зарплата по факультету составляет 118 тыс. рублей, это на 30% больше, чем у ближайшего "преследователя" — юридического факультета. При этом самая большая зарплата преподавателей ВШМ — 288 тыс. рублей, а самая маленькая — 42 тыс. рублей. Это больше средней зарплаты по университету.

Интересно, что автор документа Иван Бойко посчитал "коэффициент Джинни" — отношение 10% самых высокооплачиваемых сотрудников к 10% самых малооплачиваемых. В экономике этот показатель используется для определения уровня справедливости распределения доходов. Чем меньше разрыв между богатыми и бедными, тем справедливее система распределения в обществе и тем оно устойчивее. Самый низкий коэффициент, равный 5, наблюдается на факультете экономики. Хуже всего со справедливостью на матмехе — 12,2.

Обнародование зарплат преподавателей может способствовать искоренению коррупции в вузах, которая в последнее время стала одним из самых явных пороков высшей школы. По сообщениям источников, близких к университетским кругам, Николай Кропачев объявил решительную борьбу с коррупцией и пригрозил придавать такие факты огласке.

Обнародование доходов, которые преподаватели получают через кассу, — это правильный шаг. Но нужно пойти дальше и придать огласке доходы администрации университета. Не удивлюсь, если они отличаются от зарплат преподавателей на порядок", — считает Владимир Гельман, политолог, профессор Европейского университета в Петербурге. По его словам, документ мало что дает, поскольку не указано, из каких источников формируется зарплатный фонд на факультетах. Предполагается, что он может формироваться как из бюджетных, так и небюджетных поступлений, то есть за счет денег, получаемых с платных студентов. На эта информация остается закрытой. 

Людмила Вербицкая: «Депутаты должны сдавать экзамен по культуре русской речи»
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 11/04/2011

Людмила Вербицкая, доктор филологических наук, президент СПбГУ 

Русский язык – потрясающе красивый и благозвучный. Зачем его портить? Естественно, язык не может не развиваться, не может стоять на месте, это очень сложный, подвижный организм. С того времени, как мы оторвались от бумажки на официальных выступлениях, в нашу речь стали проникать просторечия. До этого жанра спонтанной речи не было вообще. А сейчас публичные люди говорят запросто, без написанного заранее текста. Поэтому и вкрались в наш лексикон различные сокращения. Но это не так плохо. Наоборот - появились блестящие ораторы, среди которых был, например, Анатолий Собчак.

Обратите внимание, когда вы на бегу встречаетесь с другом, вы же не говорите: «Здравствуй!». Вы говорите: «Здрасьте», а в худшем случае вообще что-то нечленораздельное: «Засте». В СПбГУ сейчас изучают нормы спонтанной речи. На студента вешают диктофончик, с которым он ходит весь день, общается с приятелями, а устройство все записывает. Потом мы все тщательно анализируем.

Вот наша молодежь увлекается так называемым «олбанским» языком - нарочно неправильным написанием слов и сленгом.   Учитывая сложности грамматики русского языка, это неудивительно. Ведь намного проще, когда слышишь в безударной позиции букву «и», ее же и написать. Вот и получается «виду» вместо «веду» и «превед» вместо «привет». Но это не страшно, наиграются и успокоятся. Страшно другое – равнодушие окружающих к тому, что и как говорят вокруг них. Нужно помочь языку – не допускайте, например, чтобы с экранов телевизоров звучал мат. Следите за тем, чтобы выполнялся закон о сохранении русского языка. Он был принят в 2005 году, но как-то хромает… Недопустимо, например, чтобы в рекламных надписях появлялись иностранные слова. Во Франции за такое карают штрафами, причем очень крупными. 

На базе филологического факультета недавно выпустили первый тираж комплексного словаря нормативного русского языка. В подготовке участвовали все факультеты СПбГУ. А еще раньше мы выпустили 28 карманных словарей под названием «Давайте говорить правильно» для депутатов-мужчин нашего ЗакСа. Я вообще считаю, что любой депутат Государственной Думы должен, прежде чем приступить к исполнению своих обязанностей, сдать экзамен по культуре русского языка. 

Проблема безопасности русского языка - это проблема сохранения нашей родины.

Стамбул без греков – это не Стамбул»

Источник: Русская народная линия, Дата: 11/04/2011

Тюрколог Александр Сотниченко о необходимости сохранения греческой общины Турции …

 «Православных в Турции, к сожалению, очень мало. По словам отца Досифея Анагностопулоса, который является заместителем Константинопольского Патриарха по общению с прессой, православных греков в Турции всего 4 тысячи человек. Из них активно посещают Церковь около 1200 человек. Проживают они только в Стамбуле и на островах Имврос и Тенедос. Как раз на острове Имврос родился нынешний Константинопольский Патриарх Варфоломей», - заявил в интревью «Русской народной линии» ведущий аналитик Санкт-Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока, доцент факультета международных отношений СПбГУ, кандидат исторических наук Александр Сотниченко, комментируя решение турецкого суда, предписывающее Константинопольской Православной Церкви закрыть свои школы в Стамбуле.

«Националистическая политика турецкого правительства, продолжавшаяся с 1920-х по 1980-е годы, вела к выдавливанию греков с этих территорий. В Стамбуле неоднократно происходили греческие погромы. Самый серьезный из них, который и повлиял на массовый выезд греков из Стамбула, произошел в 1956 году. До погрома греков в этом городе было достаточно много. Лозунгом националистов был тогда девиз "Турция для турок". В 1970-е годы была закрыта знаменитая православная гимназия на Принцевых островах и сейчас, например, в Стамбуле существует порядка 100 церквей, которые фактически не могут найти достаточное количество прихожан, чтобы себя обеспечить. Так что отток греков из Турции - это действительно большая проблема», - отметил ученый. 

В связи с этим, продолжил тюрколог, «позицию турецких властей отчасти можно понять, поскольку греческие школы, которые сейчас есть в Стамбуле, не то что не могут дать полноценное образование, но и набрать нужного количества учеников». «Многие греки своих детей отправляют учиться в турецкие школы или в Грецию, так как в греческих школах Турции не хватает педагогических кадров». 

«При этом греки Стамбула являются уникальным меньшинством, которое осталось ещё со времен Византийской империи, и без греков Стамбул - это не Стамбул. При нынешнем турецком правительстве, которое открещивается от любых видов национализма и имеет неплохие отношения с Патриархом Константинопольским, греки могли бы на международном уровне поднять эту проблему. Но не в смысле критики политики Турции, а как обращение к грекам, которые выехали из Константинополя в различные страны, чтобы они возвращались, чтобы их в этом начинании турецкое правительство поддержало. Важно восстановить в Константинополе греческую историческую общину, чтобы не потерять этот реликт времен Византии, который искусственно был практически удален из Турции в XX веке, в период правления националистов. Можно попробовать попытаться решить эту проблему в рамках ЕС. Тем более, что Греция сейчас находится в глубочайшем кризисе. Экономическое положение в Турции гораздо лучше, чем в Греции, на чем можно было бы сыграть. И, как мне кажется, турецкое правительство вполне может этот проект поддержать», - заключил Александр Сотниченко.
СПбГУ окажет студентам психологическую помощь 
Источник: Прочтение, Дата: 11/04/2011

 Психологический консультативный центр СПбГУ работает с 2004 года и состоит из трех подразделений. Первое занимается профессионально-личностным консультированием. Основными его клиентами являются школьники, определяющиеся с выбором будущей профессии, и т. п. Во втором осуществляется индивидуальное и групповое консультирование (в том числе семейное консультирование, детей и их родителей). Сюда как раз и обращаются студенты из вузов Петербурга и горожане. Третье подразделение оказывает организационное консультирование. 

Психологический консультативный центр СПбГУ — оригинальный проект СПбГУ и не является оператором каких-либо городских психологических организаций. Индивидуальное и групповое консультирование осуществляется на безвозмездной основе. Консультации проводят студенты-психологи старших курсов и аспиранты под руководством преподавателей — опытных практиков, специализирующихся на медицинской психологии и психологии кризисов. 

Обращаться за консультациями в СПбГУ могут студенты всех вузов Санкт-Петербурга. В СПбГУ работает также Правовая клиника. Ее клиенты могут получать комплексную помощь. Как показал опыт специалистов Клиники, одной юридической помощи для обращающихся иногда недостаточно. Зачастую студенты к юристам приходят уже тогда, когда конфликт или проблема достигли острой фазы. Поэтому некоторым иногда требуются в первую очередь именно советы психологов и конфликтологов. 

Пресс-конференция в "Интерфаксе", приуроченная ко Дню космонавтики

Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 11/04/2011

В понедельник, 11 апреля, в 12:00 в пресс-центре информационного агентства "Интерфакс Северо-Запад" (Невский пр., 70, Дом журналиста) состоится пресс-конференция на тему: "Что нового в космосе?".

В пресс-конференции примут участие: директор Санкт-Петербургского планетария Михаил Белов, председатель научно-методического совета Планетария, доктор физико-математических наук, профессор, директор Научно-исследовательского астрономического института им. В.В.Соболева СПбГУ Вениамин Витязев, член научно-методического совета Планетария, кандидат географических наук, лауреат премии Воейкова, ведущий научный сотрудник Камиль Хайруллин.

Азамат Илимбетов назначен Первым заместителем Премьер-министра Правительства РБ

Источник: FilterNews.ru, Дата: 11/04/2011

Ранее Илимбетов занимал пост заместителя Руководителя президентской Администрации. На пост заместителя Руководителя Администрации Президента Башкортостана назначен Виктор Пчелинцев. Он будет курировать территории и вопросы кадровой политики.

 Илимбетов Азамат Фаттахович родился 26.09.1972. Закончил Санкт-Петербургский государственный университет. С 2011 - Заместитель Руководителя Администрации Президента Республики Башкортостан.

От Газпрома ждут толчок к развитию Лахты

Источник: Комсомольская правда в Петербурге, Дата: 11/04/2011

Будущие соседи компании надеются, что строительство штаб-квартиры энергетического гиганта в Приморском районе станет для них благом.

Сейчас микрорайон Южная Лахта благополучным не назовешь: здесь то случаются подтопления, то возникают сложности с канализацией. А уж пробки на Приморском шоссе и улице Савушкина - давняя головная боль автомобилистов. Специалисты считают, что строительство "Лахта центра" способно преобразить эту территорию.

- Строительство делового центра в Лахте может серьезно улучшить экологическую обстановку в этом районе, - полагает ведущий научный сотрудник

биолого-почвенного факультета СПбГУ Дмитрий Ковалев. Сейчас, к сожалению, там и свалки, и ужасные очистные сооружения. Одновременно можно было бы создать и национальный парк. Такой большой мегаполис, как Петербург, может включать в себя, и уже включает, природоохранные территории. В Берлине уже есть. Или еще один прекрасный пример - Хельсинки. Мало того что там есть эколого-просветительский центр "Викки", там можно посмотреть на огромное количество птиц, обитающих в черте города. Они прекрасно себя чувствуют на берегах озер и рек. Плавают среди всех этих небоскребов.

Примерно так же думают и сотрудники центра парусного спорта "Геркулес", расположенного неподалеку. Они уверены, что появление масштабного делового центра не только не помешает яхтсменам, но, напротив, послужит хорошим стимулом для развития парусного спорта.

- Мы очень рады, что Газпром пришел к нам, - говорит один из владельцев "Геркулеса" Владимир Любомиров. - Во-первых, он уберет пескобазу, которая находится рядом с нами, во-вторых, приведет в порядок берег Лахты, который постоянно затапливается и сейчас выглядит очень неприглядно. И экологическая обстановка у нас только улучшится.

По словам Любомирова, яхт-клуб готов даже пойти на внесение изменений во внешний вид своего собственного здания, если это потребуется из-за строительства.

У большинства жителей Приморского района тоже нет отрицательных эмоций по поводу прихода Газпрома. Зато есть надежды, что компания облагородит территорию и даст ей серьезный стимул к развитию.

- Строительство революционно сменит не очень веселую картинку этих мест, - говорит руководитель фракции "Справедливая Россия" в ЗакСе Олег Нилов, живущий неподалеку, на Школьной улице. - Особенно выиграют близлежайшие поселения - Ольгино и Лисий Нос, поскольку инфраструктура в этих районах улучшится на порядок.

- Здание Газпрома создаст выдающийся визуальный акцент со стороны залива, -

уверен генеральный директор компании Knight Frank St.Petersburg Николай Пашков.

- А к моменту окончания строительства транспортная ситуация значительно улучшится.

- Проект сам по себе является магнитом, к которому притягиваются все основные инфраструктурные объекты, - уверена руководитель отдела проектов и аналитических исследований "АРИН" Зося Захарова. - Он способен самостоятельно создать бизнес-зону, жилую зону бизнес-класса. В принципе проект можно было бы разместить в любом районе Петербурга, и везде он смог бы адаптироваться и притянуть к себе внимание и дополнительные потоки в виде финансов и в виде развития окружающей территории.

В общественно-деловом центре "Охта", который будет реализовывать проект

строительства, к мнениям соседей и экспертов прислушиваются и их надежды собираются оправдать.

- Сейчас мы рассматриваем различные варианты, в том числе с включением рекреационных зон, жилых объектов, гостиниц, торгово-досуговых комплексов и так далее, - сообщили в компании.

Им придется постараться, потому что губернатор Валентина Матвиенко уже пообещала, что "Лахта центр" позволит комплексно развить район, а город окажет в этом поддержку Газпрому.
В российских школах необходимо восстановить преподавание астрономии – эксперт

Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 11/04/2011

Источник: Голос России, Дата: 11/04/2011

Астрономическое сообщество России рассчитывает, что в школах снова начнут изучать космос.

"Наше сообщество неоднократно пыталось вернуть преподавание астрономии в школах, однако чиновники из различных ведомств решили, что астрономию изучать ненужно, но этот вопрос еще не совсем закрыт", - сказал на пресс-конференции в агентстве "Интерфакс Северо-Запад" в понедельник директор Петербургского планетария Михаил Белов.

Он подчеркнул, что астрономия является одной из древнейших наук, а в случае, если ее изучение не будет продолжено в школах, это может усугубить проблему подготовки исследователей в данной области.

"Сейчас мы разрабатываем проект, по которому российские космонавты будут брать шефство над несколькими детьми в возрасте 10-12 лет, готовить и направлять их к работе в космической сфере", - отметил М.Белов.

Член научно-методического совета планетария Камиль Хайруллин также высказался в поддержку введения уроков астрономии в школах.

"У нас детям преподают Цветаеву, Солженицына, в светском государстве начинают преподавать религиозную культуру, а науку, которая создает представление об основах мироздания, преподавать не считают нужным", - посетовал К.Хайруллин.

В свою очередь доцент кафедры астрофизики СПбГУ Петр Тараканов посетовал, что для развития комической отрасли в России не хватает квалифицированных рабочих.

"Бывает, что создается хороший проект, на него можно выбить деньги, но квалифицированных рабочих, которые могли бы сделать необходимые детали - нет", - сказал П.Тараканов.
МГУ
Экспертная комиссия «завернула» скандальное учебное пособие профессоров исторического факультета МГУ
Источник: Новости МГУ, Дата: 10/04/2011

Информационное издание «Полит.ру», опубликовало полный текст заключения экспертной комиссии, созданной по решению Ученого совета исторического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова для проведения научной экспертизы скандального учебного пособия профессоров исторического факультета Московского университета А.С. Барсенкова и А.И. Вдовина. 

В заключении отмечается, что Комиссия разделяет озабоченность Ученого Совета исторического факультета МГУ тем обстоятельством, что «обсуждение авторского учебного пособия профессоров А.С. Барсенкова и А.И. Вдовина вышло за пределы научной дискуссии, ведется в плоскости политизированных, ангажированных оценок и в ряде случаев стало инструментом PR-кампаний». Комиссия полностью разделяет мнение, что «традиции университетской автономии и академических свобод исключают преследование ученых за их научные взгляды». 

В учебном пособии отражены проблемы, которые после перестройки стали предметом особого внимания – проблема русского народа, распад СССР, диссидентство и др. Книга снабжена списком источников и литературы, именным указателем. Отдельные главы написаны на качественном уровне. Однако работа вызывает целый ряд критических замечаний источниковедческого, методологического, концептуального, методического, этического плана. Наравне с научно подтвержденными фактами в книге используются непроверенные данные, почерпнутые из публицистики, различных недостоверных источников. Содержатся спорные предположения, принадлежащие отчасти самим авторам, а отчасти некритически заимствованные из других работ. Авторы, как правило, не делают оговорок о наличии иных точек зрения, дискуссионных положений. 

В учебном пособии много фактических неточностей, свидетельствующих о профессиональной небрежности авторов. Имеют место недостоверные статистические данные, вырванные из контекста цитаты. Нередко встречается подбор фактов и цитат под априорные схемы и оценки. В книге, имеющей статус учебного пособия, отсутствуют принципиально важные элементы методического аппарата: карты, хронологические таблицы, вопросы для проверки знаний, списки рекомендуемой литературы по главам. Для данного труда характерна методологическая непроработанность. Структура и содержание предисловия, в котором авторы пытались сформулировать свое методологическое кредо, отличаются фрагментарностью, хаотичностью. 

Исходя из вышеизложенного, комиссия считает нецелесообразным использование учебного пособия А.С. Барсенкова, А.И. Вдовина «История России. 1917 – 2004» (изд. 2005, 2008, 2010 гг.) в учебном процессе при сохранении в нем имеющихся недостатков. 

В Москве открывается международный молодежный научный форум "Ломоносов-2011"
Источник: Вести.Ru, Дата: 11/04/2011

  В Московском государственном университете имени Ломоносова открывается международный молодежный научный форум "Ломоносов-2011". В нем примут участие свыше 12 тысяч студентов, аспирантов и молодых ученых из 50 стран.

В этом году, рассказали в пресс-службе университета, форум посвящен 300-летию со дня рождения Михаила Ломоносова, 50-летию первого полета человека в космос и 20-летию образования СНГ.

Главным мероприятием форума, как сообщили в пресс-службе вуза, станет научная конференция, работа которой продлится 6 дней, передает ИТАР-ТАСС.

"В ее рамках будет организована работа 33 секций по разным областям знаний и 280 подсекциям, отражающим основные направления современной науки, в том числе междисциплинарные области, определяющие глобальные научно-исследовательские тренды".

В рамках форума также пройдут международные студенческие олимпиады по естественным и гуманитарным наукам, конкурс научно-популярных изданий и инновационных проектов молодых ученых, выставка инновационных проектов в области космических технологий, сюжетно-ролевые игры "СНГ-2040 - гуманитарные технологии будущего", "Марс - 2031" и специальная междисциплинарная секция "СНГ: взгляд молодежи".

Планируется, что в церемонии открытия примут участие ректор МГУ, академик Виктор Садовничий, министр образования и науки Андрей Фурсенко, заместитель министр спорта, туризма и молодежной политики Олег Рожнов, а также министр образования и науки, молодежи и спорта Украины Дмитрий Табачник, почетный профессор МГУ Сергей Капица, работники Федерального космического агентства, российские летчики-космонавты.

Konica Minolta от ТЕРРА ПРИНТ в Ботаническом саду МГУ 

Источник: Advis.ru, Дата: 11/04/2011

В Ботаническом саду биологического факультета МГУ им.Ломоносова сервисным центром ГК ТЕРРА ПРИНТ установлена производительная система цифровой печати Konica Minolta bizhub PRO С5501 с финишным модулем. 

Ботанический сад МГУ – старейшее ботаническое учреждение России, возникшее на базе "Московского аптекарского огорода", заложенного в 1706 г. по указу Петра I. Сегодня это учебная и научно-исследовательская база биологического факультета МГУ, здесь ведут работы 10-ти ботанических и зоологических кафедр и лабораторий Университета. 

По словам руководителя цифрового участка, Антона Дюбенюка, "машина приобреталась целенаправленно под задачи Ботанического сада. В МГУ уже есть ряд цифровых типографий, в которых до покупки собственной машины мы вынуждены были размещать заказы, что было неудобно и хлопотно. Выбор на bizhub PRO C5501 пал не случайно. В первую очередь, нам нужна была высокая производительность, тк специфика нашей работы такова, что нужно печатать много и очень быстро. Их наших постоянных и текущих работ – это печать билетов большими тиражами. Кроме того, есть нечастные, но также большие заказы на проспекты, методички и другую листовую продукцию. Поэтому мы сразу ориентировались на машину, которая бы выдержала нашу загрузку. Изучив рынок, мы поняли, что по скоростным характеристикам лучше bizhub PRO C5501 для нас ничего нет. И сегодня это самый оптимальный вариант для оперативной работы по соотношению цены, производительности и качества. Комплектация системы финишным модулем позволяет нам "на выходе" получать полностью готовую продукцию, что полностью удовлетворяет нашим задачам. Нашим выбором мы довольны!" 

bizhub PRO С5501 — высококачественная и надёжная производительная система для коммерческой печати и отделов печати крупных компаний. Скорость 55 страниц в минуту, передовые технологии и профессиональные принт-контроллеры в сочетании с финишными возможностями гарантируют высокое качество, точность исполнения и производительность. 

ГК ТЕРРА ПРИНТ – партнер Konica Minolta в России 
В Екатеринбурге аферист-дальнобойщик украл целую фуру автомобильных покрышек

Источник: Комсомольская правда в Екатеринбурге, Дата: 11/04/2011

Подозреваемый в мошенничестве спокойно получил груз, но до места назначения его так и не довез

Полицейские Екатеринбурга поймали жителя Тюмени, который умудрился «без шума и пыли» увезти из-под носа целую фуру новеньких автомобильных покрышек.

49-летний аферист-дальнобойщик  загрузился шинами  на складе «Автошинснаб». Товар ему выдали спокойно, как только он предъявил накладные. Сомневаться и подозревать какой-то обман никто не стал, потому что за всю продукцию уже проплатили тюменцы и осталось только доставить ее по назначению. Однако на конечный адрес грузовик так и не приехал, затерявшись в дороге.

Позже оперативники получили информацию, что пропавшими шинами активно торгуют в розницу на авторынках Тюмени. Сыщики выяснили, что «Автошинснаб» работает с транспортной компанией, которая нанимает водителей-частников с личными грузовиками. Именно так к ним по объявлению и пришел аферист. Но договор он заключил по поддельному паспорту.  При обыске оперативники нашли у мошенника красный диплом МГУ.

- Не исключено, что от действий подозреваемого в мошенничестве могли пострадать и другие предприятия и организации, - рассказали в пресс-центре УВД Екатеринбурга. – Всех потерпевших просим позвонить по телефону – (343) 252-02-98. 

«Война» получила «Инновацию» за фаллос

Источник: Вечерние Ведомости, Дата: 11/04/2011

Российская арт-группа "Война", поддерживаемая британским уличным художником Бэнкси, получила премию за изображение 65-метрового фаллоса, пишет Инопресса со ссылкой на The Guardian.

"Участники объединения "Война", двое из которых ожидают судебного процесса по обвинениям в хулиганстве, изобразили фаллос на разводном мосту в Санкт-Петербурге в июне прошлого года. Когда мост поднялся, фаллос "встал" рядом со зданием ФСБ, бывшего КГБ", - напоминает автор статьи Том Парфитт.

Представители "Войны" не явились на гламурную церемонию вручения премии "Инновация", присуждаемой при поддержке Министерства культуры, но распространили заявление, что пожертвуют деньги политзаключенным.

Решение жюри о присуждении премии «Инновации» «Войне» зал встретил громкими аплодисментами, скандируя затем заглавное слово акции, прославившей художников, - «Х*й в плену у ФСБ». Акция была осуществлена 14 июня 2010 года, когда активисты группы изобразили на одном из пролетов Литейного моста в Петербурге гигантский фаллос, после развода мостов вставший напротив здания ФСБ. Дело происходило в разгар белых ночей, снимки акции моментально разлетелись по блогам и СМИ, сообщает Аргументы в Ижевске.

Состав группы «Война» четко не определен до сих пор, так как ряд художников сохраняют анонимность. Ее идеологом считается Алексей Плуцер-Сарно, утверждающий, что в группе - около 60 человек. 

Ключевые участники группы, Леонид Николаев и Олег Воротников, до 25 февраля никаких заявлений делать не могли, так как с ноября 2010 года находились в петербургском СИЗО по обвинению в хулиганстве.

Арт-группа ВОЙНА была создана в 2006-м году студентами филфака МГУ, С тех пор в её ряды влилось около 60 человек представителей оппозиционной молодой интеллигенции из Москвы, Петербурга, Екатеринбурга, Нижнего и других городов России. Первую свою громкую акцию ВОЙНА устроила в 2007-м году. Первого мая они устроили кидание бездомных кошек в московском «Макдоналдсе» в знак протеста против глобализации.
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