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По единодушному мнению участников Форума, общественные инициативы, направленные на разработку конкретных предложений для поддержки деятельности государственной власти необходимы, так считает Президент Российской академии образования Николай Никандров. Духовно-нравственное просвещение также было в центре внимания участников форума. В ряде российских регионов, согласно решению, принятому на высшем государственном уровне, уже изучается экспериментальный курс преподавания основ религиозной культуры. С сентября эксперимент будет расширен, рассказала Председатель комитета Форума, президент Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Вербицкая.

После пленарного заседания работа продолжилась в формате секций и круглых столов. Одной из самых злободневных и острых стала прошедшая на факультете журналистики СПбГУ дискуссия на тему: "Культура российского гражданина: взаимодействие СМИ и общества". В ней приняли участие известные журналисты-практики, педагоги, а также ученые: психологи, социологи, политологи, философы, аспиранты. 

«Билайн» провел День карьеры

Источник: spbit.SU, Дата: 12/04/2011

Более 400 заявок на участие в программе «Третье поколение» принял «Билайн» на первом Дне карьеры, прошедшем 9 апреля в Санкт-Петербургском Государственном Университете.

В рамках Дня карьеры, который впервые состоялся в главном вузе Санкт-Петербурга, представили свои программы стажировки и вакансии для молодых специалистов 23 крупные компании. Мероприятие посетило более 1,5 тысяч студентов и выпускников СПбГУ. «Билайн» познакомил участников Дня карьеры с программой «Третье поколение», в рамках которой студенты старших курсов могут пройти стажировку в различных подразделениях компании. Все студенты также могли принять участие в конкурсе слоганов для «Билайн». Победитель получил в подарок мобильный телефон с поддержкой 3G.

«Нам очень приятно, что студенты и выпускники СПбГУ проявили живой интерес к программе «Третье поколение». Мы по опыту знаем, насколько у них большой потенциал, глубокие знания по специальности, и будем рады принять самых успешных кандидатов к себе на стажировку», - отметила Марина Тишина, руководитель службы по работе с персоналом и организационному развитию Северо-Западного региона ОАО «ВымпелКом».

Прием заявок на участие в программе «Билайн» «Третье поколение» продолжается. Кандидатов ждет многоступенчатый отбор, самые успешные из них получат статус стажеров. В период летних каникул они примут участие в текущих проектах компании. По итогам стажировки студентам будет предложен индивидуальный график работы, совмещенный с учебой в вузе, а в перспективе – место постоянного сотрудника. В 2011 году стажировка по программе «Третье поколение» планируется в технических подразделениях компании, в маркетинге, службе по работе с персоналом, дирекции по корпоративному бизнесу, PR.
У краеведов год до олимпиады
Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 12/04/2011

    В Аничковом дворце прошли XXI ежегодные городские историко-краеведческие чтения учащихся Санкт-Петербурга. Впервые они состоялись двадцать лет назад, в апреле 1991 года. Чтения проводятся при поддержке СПбГУ, РГПУ им. А. И. Герцена и Союза краеведов в рамках программы <Наследники великого города>.

    По традиции, они организованы в два этапа. Первый включал районные чтения, после которых авторы лучших работ допускались к городскому туру. Защита исследовательских работ, которых в нынешнем году насчитывалось 74, проходила в шести секциях: <По петербургским адресам>, <Многоликий Петербург>, <Петербургская биографика>, <Война. Блокада. Ленинград>, <Имя в истории города>, <Благотворительность и святыни Петербурга>. Со следующего года продолжателем историко-краеведческих чтений учащихся станет региональная школьная краеведческая олимпиада.

МГУ
Либо у вас есть цивилизация, либо у вас есть бизнес
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Вчера эксперты обсуждали предложения Совет по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства, разработанные по инициативе президента России Дмитрия Медведева. Как признал помощник президента Аркадий Дворкович, если эти предложения будут приняты, ему придется признать, что иностранным инвесторам лучше работать в какой-нибудь другой стране. 

В 2008 году глава российского государства Дмитрий Медведев объявил о необходимости внесения поправок в Гражданский Кодекс, и таким образом стартовала реформа гражданского законодательства. Ряд изменений затрагивает интересы предпринимательского сообщества. Перед подготовкой проекта закона о внесений изменений в ГК РФ Совет по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства разработал концепцию развития гражданского законодательства, которая была одобрена 7 октября 2009 г. 

Как рассказал вчера журналистам заведующий кафедрой гражданского права юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, заместитель председателя Совета по кодификации гражданского законодательства при президенте Евгений Суханов, концепция, объемом в несколько сотен страниц, была вынесена на обсуждение юридического сообщества, и только с учетом профессиональных поправок документ был представлен президенту. Е. Суханов подчеркнул, что необходимость перемен просто настала. Вообще, рыночная экономика должна быть цивилизованной, указал он. "За рыночность экономики отвечают экономисты, а за ее цивилизованность – юристы", - сказал Е.Суханов. 

"Гражданский кодекс был разработан в 92-м году, когда все только начиналось, - отметил эксперт.- Теперь у нас есть практика правоприменения, кроме того - появились некоторые результаты экономического развития. Многих норм в настоящий момент уже не хватает, поэтому пришла пора гражданское законодательство переосмыслить". 

При этом результаты переосмысления вызывают споры - как среди представителей власти, так и в бизнес-среде. Дискуссии идут вокруг таких предложений совета, как увеличение размера уставного капитала, а также предложения об ужесточении процедуры регистрации юридических лиц. Как ранее отметил председатель совета при президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства Вениамин Яковлев, к проекту в большей части не имеется возражений, но есть разногласия относительно некоторых ключевых вопросов – таких, например, как увеличение минимального размера уставного капитала юридических лиц. У разработчиков есть разногласия по этому вопросу с Минэкономразвития. В Европе, отметил он, юридические лица если создаются, то один раз и на всю жизнь - в отличие от России, где юридические лица создаются "за копейки", они не платят налоги, их "бросают" и потом создаются новые юридические лица. У нас и так в реестре 1,5 млн юридических лиц, три четверти из которых - "такие юридических лица", - добавил А.Иванов. 

Как отметил помощник президента РФ Аркадий Дворкович, подавляющая часть поправок не вызывает возражений, хотя стоит признать, что главной проблемой является не само законодательство, а правоприменение. Кроме того, "в ряде случаев предложенные поправки не решают насущных вопросов, а порой даже речь идет о шаге назад", считает Дворкович. 

В новой редакции ГК сохраняются препятствия для повышения качества корпоративного управления, отметил помощник президента, указав на излишнюю зарегулированнность среды. "Надо дать больше полномочий учредителям обществ", - сказал он. Есть вопросы и по рынкам капитала. Как отметил А.Дворкович, здесь главным вопросом является избыточное регулирование выпуска и дальнейшего использования финансовых инструментов. "Если под каждый новый инструмент выпускать отдельный закон, то это станет причиной замедления экономического развития страны, да и к тому же инвесторы просто уйдут под другую юрисдикцию", - указал А.Дворкович. Что касается корпоративных инструментов для реализации проектов, в том числе венчурного инвестирования и частно-государственного партнерства, то во всех случаях оказывается, что российское законодательство - очень сложное для исполнения. 

Сильны также и ограничения для старта и ведения бизнеса. "Далеко не очевидно, что необходимы уставы обществ, - сказал А.Дворкович. – Особенно, когда 90 проц текста - это повторение норм законодательства. Это всего лишь барьер, который не создает никаких плюсов". То же самое касается и уставных капиталов. Не стоит ссылаться на мировую практику - "у нас должно быть лучше, чем у других, чтобы вырваться вперед", считает А.Дворкович. По оценкам помощника президента, если уставный капитал установить на нулевом уровне, Россия сразу может подняться в рейтинге благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности. 

"Если все будет принято так, как разработано сейчас, я буду вынужден признать, глядя им /инвестрорам – Ред./ в глаза, что им лучше воспользоваться иностранным законодательством для работы в РФ", - заявил А.Дворкович. 

Позиция помощника президента пришлась по душе профессору научно исследовательского университета "Высшая школа экономики" Леониду Григорьеву. Профессор отметил, что бизнес испуган предстоящими нововведениями. Кроме того, "не дают времени переварить концепцию", полагает Л.Григорьев, указав, что с бизнесом никто эти идеи не обсуждает. Вообще, по его мнению, подобная концепция должна приниматься бизнесом, а не юристами. "Экономисты и бизнесмены всегда сильнее юристов, - отметил он. - И если требования ГК будут жесткими, они найдут способ обойти закон". 

"Либо у вас есть цивилизация, либо у вас есть бизнес", - заявил Л.Григорьев, считающий, что бизнес первичен. Наибольшее сопротивление вызывает требование по увеличению уставного капитала некоммерческих организаций и обществ с ограниченной ответственностью, что серьезно может сократить количество таковых. 

Как заверил Е.Суханов, НКО будут должны обладать не уставным капиталом, а уточненным имуществом, равным уставному капиталу ООО, то есть 10 тыс руб. "Если НКО участвует в совершении сделок, они не должны быть "пустышками", - пояснил он. – А если такая организация занимается непосредственно своей деятельностью, то это не вопрос гражданского права". Что касается обществ с ограниченной ответственностью, то вопреки слухам, что вместо 10 тыс рублей размер уставного капитала для ООО и непубличных АО составит 500 тыс., требования к ним не ужесточились. Для публичных компаний необходимый размер уставного капитала составляет 100 тыс рублей. 

Как отметил в этой связи Е. Суханов, стартовый капитал свидетельствует о серьезности намерений. "Ведь если я выхожу "пустышкой", то убытки понесет юридическое лицо, за которым я спрятался", - пояснил он. 

Перл от Ричарда Перла
Источник: Независимая газета, Дата: 12/04/2011

Применение поправки Джексона–Вэника по отношению к России противоречит законодательству США

Эдуард Лозанский

Об авторе: Эдуард Дмитриевич Лозанский - президент Американского университета в Москве, профессор факультета мировой политики МГУ им. М.В.Ломоносова 

Участие известного американского эксперта Ричарда Перла в заседании очередного Всемирного российского форума, которое состоялось на прошлой неделе в Сенате США в Вашингтоне, многие обозреватели восприняли с недоумением. Перл не скрывает своего резко негативного отношения к нынешнему российскому руководству и вряд ли разделяет взгляды организаторов форума о необходимости тесного сотрудничества России и США. В Америке Перла часто называют Принцем Темных Сил («The Prince of Darkness»). Но в одном вопросе, который постоянно всплывает при встрече американских и российских лидеров, лучшего эксперта найти невозможно, и поэтому я приложил огромные усилия, чтобы уговорить его выступить в Сенате. 

Дело в том, что в 70-е годы Ричард был помощником сенатора Генри Джексона, и именно он готовил для своего босса текст знаменитой поправки Джексона–Вэника, которую вот уже 20 лет Россия просит отменить. Все три последних американских президента клятвенно обещали это сделать, но так и не смогли, ссылаясь на сопротивление многих членов Конгресса. 

Добавим, что в годы президентства Рейгана Перл был заместителем министра обороны в Пентагоне и, как говорят знающие люди, именно ему принадлежит идея «звездных войн», сыгравшая одну из главных ролей в процессе крушения коммунизма. 

Теперь пришла пора открыть маленький секрет. Приглашая Перла, я не питал никаких иллюзий по поводу его речи и не ожидал от него каких-то новых идей по улучшению американо-российских отношений. Меня интересовала позиция Перла по отношению к поправке Джексона–Вэника, теневым автором которой, как было сказано выше, он и являлся. 

И, надо сказать, Ричард с лихвой оправдал мои ожидания, сделав важное заявление, которое многие присутствующие посчитали сенсационным, хотя, по сути, все им высказанное было известно и ранее, но по непонятным причинам не принималось во внимание. 

Перл отметил, что в тексте соответствующего закона нет упоминания ни Советского Союза, ни, разумеется, России, а поправка должна применяться лишь к списку стран, подпадающих под два критерия: отсутствие рыночной экономики и свободы эмиграции. Таким образом, по мнению Перла и вопреки заявлениям Белого дома, никакого голосования в Конгрессе по ее отмене не требуется, так как Россия, будучи в настоящее время страной с рыночной экономикой и без ограничений на эмиграцию, автоматически исключается из этого черного списка. 

На самом деле, поправка Джексона–Вэника не имеет практического значения, так как президент США имеет право – и регулярно использует его – для отмены ее действия, но только на один год и если об этом его попросит Конгресс. Однако Москва считает этот процесс унизительным и требует полной и окончательной отмены поправки, совершенно справедливо полагая, что это послужит сигналом американским компаниям для более интенсивных торгово-экономических отношений с Россией. 

Если Перл прав, то что это означает в практическом плане? Скажем, некоторые конгрессмены отказываются голосовать за отмену поправки, объясняя это определенными трудностями в торговле куриным мясом с Россией. Кстати, не кто иной, как вице-президент Байден, будучи еще сенатором от штата Делавэр, где производится много этой самой курятины, заявлял, что не может быть и речи об отмене поправки Джексона–Вэника для России, пока она не будет покупать гораздо больше «ножек Буша». 

Теперь получается – и тут внимание, пожалуйста! – все эти члены Конгресса и другие сторонники сохранения поправки Джексона–Вэника в отношении России нарушают американский ЗАКОН. Более того, закон нарушает и сам Обама, так как в его власти издать соответствующий указ об отмене поправки без голосования в Конгрессе. 

Следующий шаг за толковым адвокатом, который обратится в американский суд с просьбой вынести соответствующее определение о законности существования этой поправки в настоящее время. 

Я не сомневаюсь, что после выступления Перла такой адвокат объявится в ближайшее время, а Константин Косачев, Сергей Марков и другие участники форума, которым Перл доставил несколько неприятных минут своими резкими заявлениями, простят его великодушно.
	
	


В тюрьму без адвокатов

Источник: Российская газета, Дата: 12/04/2011

     Грабителей и убийц фотомодели надолго отправили за решетку 
     Мосгорсуд признал виновными в убийстве студентки журфака МГУ и фотомодели Юлии Величковой уроженцев Тувы Алексея Соловьева и Орлана

Солчака.

     Организатор преступления 24-летний таксист Соловьев два десятилетия должен провести в колонии строгого режима, его подельник получил срок на год меньше.

      Суд также удовлетворил гражданский иск потерпевших, постановив, что Соловьев и Солчак должны выплатить родственникам погибшей по полтора миллиона рублей в счет компенсации морального вреда и солидарно – 862 тысячи рублей возмещения материального ущерба.  

      Собственно, преступление и замышлялось ради ограбления девушки. На суде было установлено, что Величкова отложила эти деньги на покупку дорогого автомобиля. В мае 2010 года она поймала на улице случайное такси.

За рулем автомобиля находился Соловьев. И она от него не скрыла, что ей надо купить новый приличный автомобиль. Они не один час кружили по Москве в поисках нужной иномарки, пока наконец в одном из автосалонов не нашли приглянувшуюся девушке машину за 500 тысяч рублей. Она оставила залог и пообещала на следующий день вернуться с недостающей суммой. Вот тогда у водителя и созрел злой умысел. Он позвонил своему земляку Солчаку и сговорился с ним ограбить Величкову, которая попросила таксиста отвезти ее на следующий день в автомагазин. По пути к ним подсел Солчак. В безлюдном месте на Рублевском шоссе преступники задушили девушку и закопали ее тело в лесу рядом с МКАД. 

     Интересно, что оглашение приговора проходило без участия адвокатов. 
Гагарин не оставил семье большого богатства

Источник: Комсомольская правда, Дата: 12/04/2011

После гибели Юрия Алексеевича 27 марта 1968 года у семьи не осталось ни больших сбережений, ни роскошных хором - квартира в Звездном и квартира в Москве, 21-я «Волга» с оленем и югославский мебельный гарнитур 

Жена Гагарина Валентина Ивановна до пенсии работала в Звездном. А затем занялась воспитанием внуков.

Старшая дочь Гагарина Лена окончила МГУ, стала директором музеев Кремля. Галина преподает в Российской экономической академии имени Плеханова. Когда обе дочери вышли замуж, московскую квартиру разменяли. У Лены - дочь Катя. У Галины - сын, названный в честь деда Юрием.

В этом году Галина Юрьевна продлила зарегистрированный на семью первого космонавта планеты товарный знак «Юрий Алексеевич Гагарин».

Для того чтобы уберечь имя отца от неблаговидного использования. Какого? Вот пример. В 2007 году Галина Юрьевна выиграла суд у кинокомпании, снявшей фильм «Внук Гагарина», в котором главный герой, мулат Гена, произносит такую фразу: «Гагарин по миру мотался и всех баб, ну и это самое, в общем, понимаете… без мата. Прилетел в Камерун, а там бабка моя. Гагарин не устоял, и бабка не устояла». Эту фразу сочли оскорблением памяти первого космонавта и по решению суда из фильма убрали.
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