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Первая очередь многопрофильного медцентра на базе СПбГУ стоимостью 200—300 млн евро начнет работу в 2015 году  

В 2013 году на базе Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) планируется начать строительство многопрофильного медицинского центра. Согласно технико-экономическому обоснованию проекта, стоимость первого этапа оценивается в 200—300 млн евро. Проект предполагается реализовать на условиях государ­ственно-частного партнерства. ГЧП в сфере медицины в России будут возможны только в случае серьезной корректировки законодательства, полагают эксперты.

О том, что выбранный Комитетом по инвестициям и стратегическим проектам (КИСП) Санкт-Петербурга на условиях конкурса в прошлом году консорциум компаний в составе Grand Thornton, DLA Piper и Nordic Healtcare Group завершил разработку технико-экономического обоснования проекта университетской клиники, РБК daily рассказал проректор СПбГУ, руководитель аппарата ректора Илья Дементьев. Окончательная версия концепции была согласована в конце марта. «Клиника предполагается как междисциплинарный научный центр, в котором проблемой здоровья человека будут заниматься не только медики, но и химики, физики, психологи», — говорит Илья Дементьев.

В связи с высокой стоимостью проекта эксперты предложили реализовать его на основе государственно-частного партнерства, Комитет по инвестициям и стратегическим проектам Петербурга с таким вариантом согласился. Доли участия федерального, городского бюджета и частной компании пока не определены, отмечает Илья Дементьев. В КИСП говорят, что пока участие городского бюджета в проекте не предполагается. Частный партнер будет выбран на основе международного конкурса. «Скорее всего это также будет консорциум, включающий в том числе крупные банковские структуры, которые соучаствуют в подобных европейских или азиатских проектах. Предварительные переговоры мы вели с итальянскими банками, норвежскими компаниями», — отмечает г-н Дементьев.

Место для клиники еще не выбрано, вариантов два: центр города или же участок за его пределами, говорит Илья Дементьев. В комитете по инвестициям отмечают, что наиболее вероятная площадка — территории СПбГУ в Петергофе.

Полностью проект планируется реализовать за десять лет, предусмотрено четыре этапа. Строительство первой очереди начнется ориентировочно в 2013 году и завершится в 2015 году. Стоимость оценивается в 200—300 млн евро, 7—10% суммы уйдет на проектирование, эти средства должен изыскать сам университет, отмечает проректор. По оценкам разработчиков концепции, через десять лет после начала строительства клиника выйдет на плановые показатели работы, возврат средств произойдет в течение примерно двадцати лет. Предполагается, что оказывать услуги клиника будет во всех ценовых категориях, в том числе по программам обязательного и добровольного медицин­ского страхования.

В условиях российского законодательства, ориентированного на государст­венно-бюджетную модель здравоохранения, и с уче­том тарифов, которые для частных клиник самые низкие и покрывают максимум 20% себестоимости медицинской услуги, участие частных компаний в подобных проектах сомнительно, считает глава Ассоциации частных клиник Петербурга Надежда Алексеева. «Рассчитывать на возврат частных средств в таких условиях практически невозможно», — полагает эксперт. «Это будет либо «благотворительность», либо расчет на то, что всю научную составляющую, которая стоит огромных денег, будет финансировать государство, а инвестор будет только организовывать процесс», — говорит генеральный директор компании «Финэкспертиза Консалтинг» Дмитрий Шустерняк. Разумно привлечь к реализации проекта частную компанию, которая будет готова вложить не менее 25% собственных средств, считает исполнительный директор по инвестициям КИТ Финанс Инвестиционного банка Дмитрий Лыткин. Он добавляет, что подтвердить реальную востребованность данного центра можно, предварительно заключив контракты на оказание услуг или аренду оборудования.
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 В Высшей школе менеджмента СПбГУ стартовала обучающая корпоративная программа «Эффективное управление компанией», разработанная по заказу ОАО АНК «Башнефть». 

Программа включает пять модулей, которые пройдут в период с апреля по ноябрь 2011 года в Санкт-Петербурге в Высшей школе менеджмента СПбГУ и в Уфе в центральном офисе АНК «Башнефть». Ведущими модулей выступают преподаватели ВШМ СПбГУ, бизнес-тренеры, эксперты в области стратегического развития компаний.

Основные цели программы – формирование комплексной системы знаний в области управления масштабной вертикально-интегрированной нефтяной компанией мирового уровня, а также развитие лидерских и коммуникативных навыков, ключевых компетенций в области командной работы, управления изменениями, операционного управления компанией, проектного менеджмента.

Первый модуль под названием «Стратегический менеджмент» прошел в Санкт-Петербурге 6-7 апреля. К обучению приступили 28 представителей управленческого аппарата компании: директора департаментов, начальники отделов из числа кадрового резерва.

Интегрирующий центральный модуль программы – деловая симуляция по стратегии и принятию управленческих решений «Decision Base», стартует в июне этого года в Уфе.

Завершится обучение презентацией групповых проектов, основанных на деятельности ОАО АНК «Башфнеть», над которыми слушатели будут работать на протяжении нескольких месяцев.

Просвещение нового времени
Источник: Общественная палата РФ, Дата: 12/04/2011

8 апреля в Санкт-Петербурге прошел IV Общественно-педагогический форум «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени». Форум был организован Межрегиональным Общественным Фондом «Центр Национальной Славы» совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом и Российским государственным педагогическим университетом.

В своем выступлении на форуме член Общественной палаты, Вице-президент «Центра Национальной Славы» Залина Медоева отметила, что «культурно-историческое просвещение — это важный инструмент консолидации общества на базовых ценностях». Она проинформировала участников Форума о деятельности рабочей группы Общественной палаты по формированию основ системного культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения, прошедшей с III Общественно-педагогического форума.

Залина Медоева также отметила: «На основании работы Форума, результатов общественных слушаний рабочей группой по формированию основ системного культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения был подготовлен и в ноябре прошлого года представлен на рассмотрение Общественной палате и Министерству образования и науки доклад по результатам работы III Общественно-педагогического Форума. Основные позиции доклада, вошедшие в него предложения получили поддержку, как в Общественной палате, так и на уровне Министерства. Именно эта деятельность, сотрудничество с представителями органов государственной власти и общественных организаций заставили нас подойти к пониманию актуальности и востребованности темы формирования системного культурно-исторического просвещения в современной России».

Залина Медоева подчеркнула, что «в настоящее время проблематика формирования культурно-исторического просвещения обсуждается в рамках деятельности Государственного совета при Президенте, Комиссии при Президенте по противодействию попыткам фальсификации истории. Министерством образования и науки пересматриваются образовательные стратегии с точки зрения усиления воспитательного начала и методологии формирования патриотизма. Министерство культуры России, в свою очередь, ведет активную работу в области сохранения наследия отечественной культуры».

Перед участниками Форума выступил Председатель Попечительского Совета «Центра Национальной Славы» Владимир Якунин. «Три года назад нас с вами впервые объединило понятие „просвещение“. Открывая тогда общественно-педагогический форум, мы осознавали необходимость этой работы, хотя и не рассчитывали на то, что тема просвещения окажется столь широко востребованной. Эти несколько лет оправдали наши надежды. Сессии форума стали ежегодными и привлекают все большее число профессионалов и просто неравнодушных людей. К текущей работе над проектом программы системного культурно-исторического просвещения российского общества присоединились представители научной и педагогической общественности из многих регионов России», — заявил Владимир Якунин.

По окончании Пленарного заседания на Историческом факультете, факультете журналистики СПБГУ, а также в Российском государственном педагогическом университете имени А.И. Герцена прошли секционные заседания Форума: «Роль культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения в формировании основ национальной идентичности российского общества», «Современное российское образование и пути формирования образа жизни общества», «Культура российского гражданина: взаимодействие СМИ и общества».
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Московские власти планируют выделять столичным вузам землю в Москве под строительство общежитий для иногородних студентов. Московские власти планируют выделять столичным вузам землю в Москве под строительство общежитий для иногородних студентов.

Об этом во время посещения ярмарки вакансий в Манеже сообщил мэр Москвы Сергей Собянин, - передает РИА "Новости".

Мэр отметил, что правительство Москвы ведет переговоры с Министерством образования, чтобы выделить большие площадки под строительство кампусов для вузов, которые разбрасаны по всему города. Сергей Собянин проникся сочувствием к студентам, которые тратят много времени на проезд от места учебы до дома.

В 2009 году впервые количество иногородних студентов в вузах Москвы и Петербурга превысило 50%, и проблема нехватки общежитий обострилась.

По данным московской мэрии, девять из десяти студентов, приезжающих в Москву на учебу, остаются работать в столице, и это свидетельствует о потребности в специалистах. Поэтому задача властей – обеспечить специалистов жильем.

СПбГУ, в  котором дефицит мест в общежитиях составляет до 40%, рассматривал возможность за счет средств университета арендовать номера в хостелах для студентов, но дальше планов задумка не пошла. Московские чиновники предоставляли студентам дефицитных специальностей служебное жиле на время учебы, но инициатива так же провалилась.
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