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СПбГУ
На базе Санкт-Петербургского госуниверситета построят многопрофильный медцентр
Источник: КтоСтроит.ру, Дата: 13/04/2011

Источник: Asninfo.ru, Дата: 13/04/2011

Источник: Бюллетень недвижимости, Дата: 13/04/2011

Источник: Деловая недвижимость, Дата: 13/04/2011

Согласно технико-экономическому обоснованию (ТЭО) проекта, стоимость первого этапа оценивается в 200-300 млн EUR. Проект разрабатывает консорциум в составе Grand Thornton, DLA Piper и Nordic Healtcare Group, выбранный петербургским комитетом по инвестициям и стратегическим проектам (КИСП) в прошлом году. В связи с высокой стоимостью проекта эксперты предложили реализовать его на основе государственно-частного партнерства, пишет РБК daily. КИСП с таким вариантом согласился. 

Доли участия федерального, городского бюджета и частной компании пока не определены, отмечает проректор. Частный партнер будет выбран на основе международного конкурса. Место для клиники еще не выбрано, вариантов два: центр города или же участок за его пределами. В КИСП отмечают, что наиболее вероятная площадка – земли СПбГУ в Петергофе. 

Проект планируется реализовать за 10 лет, предусмотрено четыре этапа. Строительство первой очереди начнется ориентировочно в 2013 году и завершится в 2015 году. 

СПбГУ отсудил у налоговой около 300 миллионов рублей 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 13/04/2011

В период с 2008-го по 2010 год Петербургский государственный университет отсудил у налоговой около 300 миллионов рублей ранее переплаченных в бюджет страны налогов и сборов.

Как сообщает пресс-служба вуза, этот вопрос обсуждался на последнем деканском совещании. В частности, были озвучены следующие данные: в декабре 2008 года в бюджет СПбГУ были возвращены 2,5 миллиона рублей, а в 2009 году сэкономлено 96 миллионов рублей. Кроме того, еще 13,2 миллиона налоговая инспекция вернула по требованию Университета в бюджет СПбГУ.

В 2010 году вернули в порядке проведения актов сверки взаиморасчетов СПбГУ и налоговой инспекции 46 миллионов, сэкономлено 105 миллионов и в судебном порядке вернули 30 миллионов. В 2011 году вернули в судебном порядке еще 5,5 миллиона рублей.

Таким образом, за 2008 - 2010 годы были возвращены в бюджет и сэкономлены более 298,2 миллиона рублей.

Отметим, что значительная часть этих средств пошла на выплату зарплаты в виде доплат к заработной плате преподавателей, которые начисляли деканы факультетов.

СПбГУ планирует транслировать деканские совещания в Интернете
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 13/04/2011

На официальном сайте Санкт-Петербургского государственного университета скоро появится деканский раздел. Как сообщили корреспонденту «БалтИнфо» в пресс-службе вуза, итоги деканских совещаний уже регулярно появляются в новостях университета.

«Мы решили, что университет — достаточно большой сегмент Петербурга. События, которые происходят в университете с «населением» 40 тысяч человек, будут интересны и городу», - рассказали в пресс-службе.

В будущем в новом разделе появятся и веб-трансляции совещаний.

СПбГУ инициировал проверку из-за плохого ремонта здания на Камской улице 

Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 13/04/2011

Петербургский государственный университет оказался недоволен качеством реконструкции здания, расположенного на Камской, 16, в котором должен расположиться геологический факультет.

Как сообщает пресс-служба вуза, этот вопрос обсуждался на последнем деканском совещании. Выяснилось, что ремонт, который должен был закончиться в конце 2010 года, по факту уже завершен. Однако, когда комиссия вуза решила проверить его качество, оно оказалось весьма далеким от идеала. В частности, переделка перекрытий оказалась выполнена плохо: экспертиза показала, что в перекрытиях уже пошли трещины.

Как сообщил корреспонденту «Фонтанки» проректор вуза Илья Дементьев, к работам есть еще ряд претензий, однако руководство СПбГУ больше всего озабочено именно конструктивными нарушениями в реконструкции здания. При этом было выявлено, что стоимость работ по усилению перекрытия оказалась завышена на 4,1 миллиона рублей.

В связи с этим руководство вуза направило обращение в правоохранительные органы. По словам Ильи Дементьева, ОБЭП и прокуратура Василеостровского района проводят проверку в связи с обращением.

Отметим, что здание на Камской находится в городской собственности. Расходование средств федерального бюджета на ремонт такого здания невозможно, возможен был только ремонт на средства из внебюджетных источников СПбГУ, но и он предполагал дополнительные расходы вуза (30 процентов от стоимости работ). В результате переговоров с губернатором и ЗакСом удалось добиться выделения средств из бюджета города, всего - 58 миллионов рублей, 4 миллиона рублей СПбГУ выделил на проектную документацию. Эти деньги были закреплены в бюджете 2010 года за руководством Василеостровского района, которое и организовывало капитальный ремонт здания на Камской.

В гибели ворон «Фукусима» не виновата

Источник: Росбалт, Дата: 13/04/2011

Источник: ГАZЕТА.СПб, Дата: 13/04/2011

Источник: Аргументы и Факты - Северо-Запад, Дата: 13/04/2011

Несколько мертвых ворон обнаружили петербуржцы на газоне у здания администрации Кировского района. Обеспокоенные горожане связали мор птиц с повышением радиационного фона из-за катастрофы в Японии. Однако, по мнению экспертов, радиация в этом не виновата.

Как рассказал «Росбалту» председатель регионального отделения Международного Зеленого креста Юрий Шевчук, с событиями на «Фукусиме» это никак не связано. «Чтобы навести мор на питерских птиц, даже Хиросимы будет мало», — заявил он.

Однако, по его словам, время от времени в городе на некоторые виды птиц находит «непонятный мор» — то горожане сообщают о том, что нашли мертвых голубей, то говорят о гибели воробьев. Теперь, похоже, настала очередь ворон.

Что касается радиационной обстановки в городе, то, по словам Юрия Шевчука, она в норме и никак не может повлиять на состояние здоровья, как городских пернатых, так и петербуржцев. 

Комментируя факт гибели ворон у здания Кировской администрации, старший преподаватель  кафедры позвоночных биологического факультета  СПБГУ Ирина Савинич рассказала, что причин гибели ворон может быть несколько. Так,  ворон вполне могли подстрелить — в последнее время в городе  развелось немало любителей пострелять из  пневматического оружия по  городским птицам. Кроме того, они вполне могли быть и отравлены, так как весной обычно начинается борьба с крысами, а вороны могли полакомиться отравленной приманкой.

«Кроме того, я не исключаю, что птицы могли умереть и от какой-нибудь птичьей болезни, ведь их у пернатых много. Это и птичий грипп, и орнитоз, и птичья оспа. Однако точную причину смерти ворон можно установить только после проведения лабораторных исследований», — заявила эксперт.

Подростки выбирают Пушкина

Источник: Искусство ТВ, Дата: 13/04/2011

В Петербурге завершился городской этап Первого Всероссийского конкурса юных чтецов «Proversa», организатором которого является Международная Ассоциация «Живая классика». Среди главных задач конкурса - пропаганда детского чтения и расширение читательского кругозора подростков.

В конкурсе приняли участие учащиеся 216 петербургских школ. Акцент был сделан на шестиклассников, поскольку именно в этом возрасте, по наблюдениям немецких ученых, легче всего прививается любовь к чтению. Из 6000 школьников к городскому туру были допущены только 33 подростка. Им было предложено прочитать отрывок из любимой книги. Жюри, в состав которого вошли председатель Союза писателей Санкт-Петербурга Валерий Попов, писатели Наталия Соколовская, Владимир Соболь, Сергей Махотин и другие эксперты, назвало наиболее достойных. Согласно конкурсным правилам, во Всероссийском финале от каждого города могут выступать только три лауреата. Однако, петербургские школьники показали столь высокий уровень, что было решено расширить число победителей городского этапа до пяти человек. В итоге, в финале Санкт-Петербург представят ученица 191 школы Красногвардейского района Анастасия Бегачева, ученица 513 школы Невского района Мария Егорова, ученик Лицея искусств Красносельского района Василий Архипов, а также ученик 411 школы Петродворцового района Тимур Гизатулин и Евгения Григорьева из 571 школы Невского района. Им придется побороться за звание лучшего юного чтеца страны с представителями семи российских регионов.

В ходе проведения школьного и районного туров конкурса были выявлены читательские предпочтение петербургских школьников. Организаторам проекта удалось определить десятку наиболее читаемых авторов. Абсолютным лидером в данном случае стал Александр Пушкин, к произведениям которого юные чтецы обращались наиболее часто. В числе других популярных авторов оказались А. Сент-Экзюпери, А. Чехов, И. Тургенев, А. Грин, В. Драгунский, Тэффи, М. Зощенко, Н. Гоголь и Н. Носов.

Параллельно с основным проектом был организован фотографический конкурс, в ходе которого молодые фотохудожники постарались визуализировать образ читающего подростка. Они создавали портреты участников «Proversa» и вели репортажную съемку. Победителем вспомогательного проекта под названием «В конкурсе чтеца послышится неведомая сила…» стала студентка Факультета журналистики СПбГУ Екатерина Шелудько. Она же получила Приз зрительских симпатий, поделив его также со студенткой СПбГУ Екатериной Скворцовой.

Окончательные итоги Всероссийского конкурса чтецов «Proversa» будут подведены 23 апреля в ходе проведения Шестого Санкт-Петербургского Международного книжного салона в Ленэкспо.
Роботы захватили Волгоградский технический университет
Источник: VOLGOGRAD.RU, Дата: 13/04/2011

Роботы-футболисты, робот-автомобиль, робот-сигвей – все это проекты студентов из Санкт-Петербурга. В Волгоградском техническом университете состоялась демонстрация возможностей роботов. Все они собраны учащимися ЛГУ им. Пушкина и СПбГУ.

В холле Волгоградского технического университета подготовлено импровизированное футбольное поле. На воротах и с мячом четыре робота-футболиста. С помощью дистанционного управления спортсмен на колесах может отражать удар, и даже забить удачно гол. Конечно, заменить российскую сборную по футболу роботы не смогут. Рост механического игрока всего 15 см от земли, а вместо ног у него колеса.

Еще один представитель автоматизированных механизмов – робот-сигвей или, как его ласково называют, Тоша. Он умеет избегать препятствия и самостоятельно балансировать. Все эти изобретения – а всего в город привезли 7 подобных устройств – можно не только увидеть, но и управлять ими. Например, с помощью джойстика волгоградские студенты попробовали сыграть в мини-футбол.

- Мы демонстрируем работы студентов, даем возможность поиграть, попробовать, пощупать, - рассказывает о шоу роботов Роман Лужин, заведующий лабораторией робототехники ЛГУ им. Пушкина. Для всех желающих мы подготовили обзорную лекцию об  использовании робототехники в образовании. А заодно расскажем и покажем, как выглядят современные роботы. Здесь представлены программы, которые собраны на базе стандартного роботизированного конструктора Lego. Его преимущество заключается в его универсальности. У него есть общий блок управления с микроконтроллером. С одной стороны, можно подключать мотор, с  другой – датчики, а собирать из этого все, что фантазия позволит.

К сожалению, всю коллекцию роботов привезти в Волгоград не удалось. Масштабное Шоу роботов традиционного состоится в последний четверг апреля на математико-механическом факультете СПбГУ.

Джамалу Мутагирову присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы РФ» 

Источник: РИА Дагестан, Дата: 13/04/2011

Версия для печати  Дмитрием Медведевым подписан указ о награждении государственными наградами Российской Федерации. В числе награжденных – уроженец Дагестана, профессор федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет» Джамал Мутагиров.

Д.Мутагиров удостоен звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» за большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов.

Джамал Зейнутдинович родился 10 декабря 1937 г. в с. Ашакент Дагестанской АССР. Окончил исторический факультет Дагестанского государственного университета и аспирантуру исторического факультета Ленинградского университета по специальности «История международных отношений». В 1962 г. защитил кандидатскую диссертацию. В октябре 1964 г. был избран на должность ассистента философского факультета Ленинградского университета. С тех пор вся его педагогическая и научная деятельность связана с философским факультетом, где в июне 1973 г. он защитил докторскую диссертацию по социальной структуре общества.

В 1967 г. избран на должность доцента, а в 1974 г. - на должность профессора. Направлялся в научные командировки в Берлинский, Будапештский и Лейпцигский университеты, где читал курсы лекций. В 1974-1976 гг. находился в Республике Куба, где работал профессором-консультантом Гаванского университета и Национального центра по подготовке преподавателей общественных наук.

Научно-исследовательская деятельность связана с социально-политическими проблемами общества, демократическими движениями в современном мире, а с середины 1980-х гг. -                 с международными политическими институтами, правами человека и народов. Под руководством Д. З. Мутагирова защищено более 50 кандидатских и 6 докторских диссертаций. Имеет почетные награды «Отличник высшей школы СССР» и «Заслуженный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». В настоящее время им завершено фундаментальное исследование «Философия прав человека и народов». Является автором 18 индивидуальных и коллективных монографий.
В Эрмитаже отмечают День мецената. Несмотря на сложности, меньше их не становится
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 13/04/2011

Источник: Искусство ТВ, Дата: 13/04/2011

В Эрмитажном театре в 13.00 состоится празднование Дня мецената и благотворителя, сообщает пресс-служба комитета по культуре правительства Санкт-Петербурга.

День мецената и благотворителя в шестой раз проводитсяв Эрмитажном театре, что позволяет считать его уже утвердившимся праздником, причем не только петербургским. В этом году в нем примут участие гости из Москвы, Вологодской области, Финляндии, Швеции.

Дата – день рождения римского аристократа, друга поэтов, художников и музыкантов Гая Цильния Мецената – вычислена по оде Горация, место встречи также изменить нельзя: в Эрмитаже находится картина Джованни Баттиста Тьеполо "Меценат представляет Августу свободные искусства" (1745 г.), на фоне которой традиционно проходит церемония.

Суть праздника – представление благотворительных проектов.

Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский и главный редактор альманаха "Русский Меценат" Аркадий Соснов подчеркивают, что при  дефиците законодательной поддержки меценатской деятельности в России власти и общество должны хотя бы научиться говорить жертвователям "спасибо". Поэтому еще одно, "неформальное" название праздника – "День спасибо". В течение трех последних лет он проводится при участии комитета по культуре Правительства Санкт-Петербурга.

В последнее время на ниве благотворительности происходит много событий со знаками "плюс" и "минус".

В конце января этого года Госдума РФ отклонила проект закона "О меценатах и меценатстве", который ждал рассмотрения более 13 лет. Сохраняется практика двойного налогообложения жертвователей. Расширительная трактовка закона "О рекламе" препятствует объективному освещению их деятельности.

В то же время на недавней встрече с деятелями культуры президент РФ Дмитрий Медведев отметил, что  "тот, кто решил потратить свои деньги на искусство, на социальную помощь, на образование, нуждается в льготах со стороны государства".

Несмотря на все сложности, меценатов в России меньше не становится. В прошлом году при их поддержке в Вологде открылся национальный Музей кружева. Об этом и других культурных проектах региона в рамках Дня Мецената расскажет губернатор Вологодской области Вячеслав Позгалёв.

К сохранению культурного наследия причастны не только деловые круги, но и высшая школа. Примеры тому – Политехнический университет, возрождающий усадьбу первого директора вуза князя А.Г. Гагарина Холомки в Псковской области, коллектив Биологического НИИ Санкт-Петербургского университета во главе с профессором Осиповым, который отреставрировал статую Венеры, некогда украшавшую усадьбу Сергиевка, и сделал несколько ее копий для других музеев.

На празднике будет представлено креативное меценатство в лице художников Светланы и Николая Карлыхановых. Они не только на свои деньги, но и своими руками вернули к жизни разрушавшийся дом российского адмирала, героя Наваринской битвы Петра Анжу в Ломоносове, но и превратили его в культурный центр, возродили военно-патриотические "Наваринские дни".

На церемонии выступят юные арфисты, пианисты, танцоры и солисты  Академии молодых певцов Мариинского театра под руководством  н.а. России Ларисы Гергиевой.

Как всегда, на празднике в Эрмитаже будут дети, нуждающиеся в помощи, в частности  из Детской Деревни-SOS в г. Пушкине. Специально для них будут заведены часы "Павлин". Дети получат сладкие подарки.

В фойе Эрмитажного театра будет представлен редкий  дар американских друзей музея – письмо Екатерины Второй князю Григорию Потемкину, вернувшееся под своды Зимнего дворца, где оно было написано, 226 лет спустя.

По традиции к этому дню выйдет в свет свежий номер альманаха "Русский Меценат" – единственного на постсоветском пространстве издания по тематике социального партнерства и благотворительности, в котором рассказано о новых  проектах и программах в этой сфере. Особое место в номере занимает подборка материалов о сохранении культурного наследия Вологодчины и подготовке к 200-летию русской крепости Форт Росс в Калифорнии.

Как сообщал "КУРЬЕР", власти Петербурга продолжают лоббировать принятие федерального закона о меценатстве. Об этом 19 октября 2010 года на заседании правительства города в ходе обсуждения городского закона "О политике в сфере культуры" сообщила губернатор Петербурга Валентина Матвиенко.

По словам губернатора, культура не может развиваться без реальной и системной поддержки государства.

- Культура нуждается не только в региональных, но и в федеральном законе, в законе о меценатстве, принятие которого мы и дальше будем лоббировать, - сказала глава города.

Она подчеркнула, что многие боятся, что у бизнеса в России пока нет должной ответственности, и допускать его до культурного наследия опасно.

- Это не так. Бизнес у нас уже вырос, цивилизовался, и многие бизнесмены выступают за такой закон. К тому же меценатство - это престижно. Но если бизнес заставляют платить и налог на прибыль и потом осуществлять меценатские взносы, то это дополнительная нагрузка. Поэтому закон нужен, - отметила губернатор.
МГУ запустил собственный интернет-телеканал

Источник: ЖурДом, Дата: 13/04/2011

Собственный интернет-телеканал появился у Московского Государственного университета им. Ломоносова.

Трансляции с форума «Ломоносов», лекторий МГУ, ролики с факультетов университета, видео, посвященные научным и культурным событиям, — все это теперь можно увидеть  на сайте Центра СМИ МГУ.

Напомним, что свой канал есть также у Санкт-Петербургского государственного университета. Он также доступен в сети.

МГУ
Студенты и профессора МГУ протестуют против идеи строительства храма на Воробьевых горах
Источник: Полит.ру, Дата: 13/04/2011

Начат сбор подписей под открытым письмом студентов, аспирантов, сотрудников и выпускников МГУ ректору Виктору Садовничему. В нем содержится протест против планов возведения православной церкви на территории университетского комплекса на Воробьевых горах. К настоящему времени это письмо в «Живом журнале», опубликованное 11 апреля в сообществе msu, подписало уже более 300 человек. В Сети также появились многочисленные комментарии как в поддержку, так и с критикой письма.  

Его авторы объясняют свою инициативу открытым письмом патриарха РПЦ Кирилла к ректору МГУ от 1 апреля 2011 года, в котором он просит поддержать идею возведения нового храма-часовни в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. В своем письме патриарх говорит о важности «патриотического и духовно-нравственного воспитания российского юношества» и напоминает Виктору Садовничему, что «совместными усилиями при университете был возрожден домовый храм в честь святой мученицы Татьяны, получивший статус Патриаршего подворья». По словам Патриарха, «перед академическим сообществом и Церковью ныне стоят серьезные задачи в сфере воспитания и образования молодого поколения». Он также выразил уверенность в том, что «необходимо и дальше укреплять и развивать» сотрудничество Церкви и высшей школы в этой области.

В информации пресс-службы Патриарха говорится о том, что идею о возведении нового храма Кириллу подали студенты МГУ после богослужения в Татьянин день, 25 января 2011 года. Там же сообщается, что позднее, в феврале 2011 года, с такой же просьбой  к главе РПЦ обратились преподаватели и студенты юридического факультета МГУ. 

В ответ на эти инициативы авторы письма-протеста напоминают Садовничему, что «в Российской Федерации церковь отделена от государства, и МГУ — светский государственный вуз». По их мнению, «ситуация, при которой церковная власть пытается внедриться в структуру светского вуза, дискредитирует как общегражданские правовые институты, так и православную веру». 

Они также обращают внимание, что в МГУ обучаются люди самых разных национальностей и вероисповеданий и что не стоит рисковать разрушением атмосферы научного братства, царящей в стенах университета. «Университет не должен становиться ареной для религиозной агитации», — подчеркивается в письме. Его авторы высказываются против строительства любых культовых сооружений на территории университетского комплекса на Воробьёвых горах.
В МГУ был организован семинар, посвященный уникальному проекту обмена всемирным опытом и знаниями о Вселенной
Источник: Mskit.ru, Дата: 13/04/2011

На базе Факультет вычислительной математики и кибернетики МГУ им. М.В. Ломоносова была организована серия лекций, посвященных виртуальному телескопу WorldWide Telescope (WWT). В мероприятии приняли участие ведущие специалисты и ученые в области астрономии и изучения космического пространства, в том числе прозвучали доклады Валентина Фёдоровича Есипова, к.ф.-м.н., заведующего отделением радиоастронавтики ГАИШ МГУ (Астрономический институт), Александра Вячеславовича Родина, старшего научного сотрудника Института космических исследований, Михаила Николаевича Жижина, д.ф.-м.н, Объединенный институт физики Земли и Геофизический центр РАН, Сергея Борисовича Березина, доцента ВМиК МГУ и Ян Шу, ведущего менеджера программы исследований Microsoft Research.  

Проект WorldWide Telescope создан в Российской академии наук при поддержке Microsoft Research и Московского государственного университета. С помощью Всемирного телескопа можно исследовать звездное небо в разных спектрах, например, в рентгеновском диапазоне, и увидеть яркие радиационные облака, а затем переключаться на видимый свет и открыть для себя облака, оставшиеся от взрыва сверхновой, случившегося тысячу лет тому назад. 

Ян Шу сказала: «Всемирный телескоп является программной средой, которая позволяет компьютеру функционировать как виртуальный телескоп - совмещая терабайты изображений с известных телескопов Хаббл, Чандра и Спитцер в одну огромную панораму Вселенной. Мы со всей серьезностью подходим к работе над WWT, осознавая его значимость в изучении космического пространства и перспективы, которые могут открыться жителям нашей планеты. От лица компании Microsoft я хочу поблагодарить РАН и МГУ за сотрудничество и оказанную поддержку в таком важном деле». 

WWT – это новый инструмент для совместного анализа данных с самых больших телескопов мира, обсерваторий и спутников. WWT объединяет на карте неба различные астрономические базы и является незаменимым инструментом в работе профессиональных астрономов, преподавателей и любителей звездного пространства. 

«WorldWide Telescope - это уникальное электронное хранилище огромного количества данных о нашей Вселенной, которое позволяет создавать наложение множественных слоев информации. Например, можно отследить взаимосвязь изменений ночных огней с трехмерной картой эпицентров сильнейших землетрясений - сказал Михаил Жижин. - С точки зрения учебного процесса это очень гибкий, эффективный и простой инструмент для визуализации данных».
Студенты МГУ смогут претендовать на получение инновационной стипендии мэра Москвы
Источник: Новости МГУ, Дата: 13/04/2011

Московские власти намерены к 2016 году превратить Москву в инновационную столицу России и одновременно сформировать у москвичей «инновационное мировоззрение». Об этом корреспонденту РИА Новости рассказал руководитель департамента науки и промышленной политики Москвы Евгений Балашов. 

Цель разработки концепции «Инновационная Москва» – становление Москвы как инновационной столицы России, города, где инновации пронизывают все сферы жизнедеятельности – от управления до малого бизнеса, и входят в жизнь простых горожан. Москва должна стать центром притяжения для талантливых специалистов из всех стран мира, из инновационных стран мира. Если человек талантлив, для него должны быть создано комфортное для проживания и труда пространство, чтобы талант и интеллект этих людей работал на экономику города. 

В Москве около 200 высших учебных заведений, более 100 государственных, более 70 учебных заведений высшего профессионального образования, где непосредственно присутствует научная деятельность студентов. В рамках реализации концепции предлагается создать на базе университетского сообщества крупные научные центры, рабочее название – университетские научные инновационные центры. Они могут создаваться там, где присутствует научная школа, где есть опытный профессорско-преподавательский состав, где уже можно реализовывать первые инновационные коммерческие проекты. 

Предполагается создать порядка 15 таких инновационных центров. Центы могут создаваться на базе высших учебных заведений, которые должны стать локомотивом для многих тысяч молодых специалистов в удивительную и успешную среду инновационного бизнеса. В качестве пилотных площадок для создания центров могут стать МГУ имени М.В. Ломоносова, МИФИ, МИСИС, МГТУ имени Баумана, МАИ, МЭИ, МГСУ, МИЭТ в Зеленограде, Московский государственный университет прикладной биотехнологии, Московский университет пищевых производств. 

Студенческая среда как раз является носителем инновационных идей, тех проектов, которые город может использовать для своего хозяйства и один из проектов, который планируется реализовать в рамках концепции – это введение инновационной стипендии мэра Москвы для студентов учебных заведений, активно участвующих в работе инновационных центров. Каждый из названных университетов сам по себе готов быть центром инновационного развития для адаптации молодежи в инновационную среду, в инновационный образ жизни. 

Такой образ жизни должен быть примером для подражания многих тысяч молодых людей, абитуриентов. Эти центры должны стать катализатором инновационного развития города. Помимо территорий инновационного развития, университетские центры имеют свои производственные перспективы. На сегодняшний день у Москвы достаточно потенциала, чтобы все эти элементы инновационной системы развивать. 
Директор ИАЦ МГУ А.Власов: «Узбекские историки стали мягче говорить о советском периоде»
Источник: Фергана, Дата: 13/04/2011

5 апреля 2011 года в Ташкенте прошла Международная научно-теоретическая конференция «Роль города Ташкента в истории научных и культурных связей Узбекистана», организованная Институтом истории Академии Наук Узбекистана, Обществом историков Узбекистана совместно с Российским Государственным гуманитарным университетом и Историческим факультетом МГУ им.М.В.Ломоносова. Среди насыщенной программы конференции было неожиданно много докладов, посвященных советскому периоду истории Ташкента. Так, одна из сессий была посвящена теме «Ташкент в годы Второй мировой войны: общество межэтнического согласия и социокультурного единства». Во время этой сессии зачитывались доклады «Роль Ташкента в сохранении науки и культуры в годы Второй мировой войны (1941-1945)», «Ташкент в сохранении культурно-исторического наследия в годы Второй мировой войны», «“... А муза Клио не молчала”: Ташкент как уникальный центр изучения истории», «Российское учительство: эвакуация и участие в развитии образования в 1941-1945 гг. (на материалах переписки М.П. Архангельского)», «Вторая мировая война. Ташкент в судьбе эвакуированного театрального сообщества», «Ташкент – Москва: узбекистанская астрономическая обсерватория в годы Второй мировой войны».

На конференции с докладом выступил директор Информационно-аналитического центра МГУ Алексей Власов, которого мы расспросили об изменении общего тренда узбекских историков по отношению к советскому периоду истории. 

А.Власов: Сложилось впечатление, что наши узбекские коллеги вообще избегают политизированных тем. В нескольких докладах, которые были посвящены войне, они использовали более нейтральный термин «Вторая мировая война», а понятие «Великая отечественная война» практически не используется. Узбекские историки гораздо больше внимания уделяли вопросам методологического характера, что даже было приятно и интересно: в других центральноазиатских республиках исторической методологии уделяют меньше внимания. Например, там был доклад по проектам устной истории, - а эту тему даже не все российские научные центры активно разрабатывают…

Большой блок был посвящен археологии, истории повседневности, - и на меня, честно скажу, произвела очень приятное впечатление степень подготовленности и компетентности этих людей, хотя большинство из них - выходцы из нашей «общей шинели», это люди, которые прошли советскую школу и пользуются одинаковыми инструментами и методологиями. 

На конференции выступали и представители западных НПО. Был доклад по устной истории Ташкента после землетрясения («Опыт «Oral History» в изучении феномена Ташкентского землетрясения»), который подготовили ученые при поддержке западных фондов. И этот доклад, который сопровождался презентацией прекрасно изданной книги, показал, что западные НПО работают на этом поле активней, чем российские структуры. В силу ряда причин, о которых можно говорить отдельно. 

- А что было в докладе? Как воспринимается в массовом сознании (в устной истории) период восстановления Ташкента после землетрясения 1966 года?

- В докладе ничего об этом не говорилось - говорили об использовании метода применительно к историческому событию, устная история как способ изучения какого-либо исторического периода. Речь не шла о самом землетрясении или о восстановлении города. 

- А что говорили историки об эвакуации во время войны?

- На тему эвакуации были прочитаны несколько очень глубоких докладов, которые говорили о роли Ташкента в сохранении культурного наследия, советского на тот момент. 

- Как узбекские историки сегодня воспринимают роль Ташкента в то время и вообще советский период? Они предложили новую концепцию, которая бы полноценно заменяла советскую концепцию исторического развития страны?

- У меня сложилась впечатление, что целостной концепции, кардинально пересматривающей советские наработки, нет. Формируются новые идеологемы, и это понятно, потому что история и идеология на постсоветском пространстве - вещи сопряженные. Но особенность узбекской исторической науки заключается в том, что если, допустим, в 1990-е годы шло радикальное переосмысление советских мифов и, наверное, появлялись новые идеи узбекской научной школы, то сейчас они очень осторожно, аккуратно подбирают формулировки, даже в названиях докладов, и акцентируют внимание на неконфликтных проблемах.

Я часто бываю на научных конференциях, например, в Казахстане, - и там доклады часто жестко ориентированы на идеологию национальной казахской исторической школы, именно казахской, а не казахстанской. А в Ташкенте общая тональность докладов была подчеркнуто нейтральна и уважительна. Меня приятно удивило, что ни в одном из докладов я не услышал никаких конфронтационных моментов, даже когда речь шла о спорных точках нашей совместной истории. 

- Может, просто не хотели обижать российских коллег, приехавших на конференцию?

- Не думаю, я хорошо знаю этих людей. Наш факультет имеет возможность общаться и с Обществом историков, и с представителями института истории АН РУз. Я думаю, что эти специалисты и мыслят так, как формулировали в докладах. 

Мне кажется, что это сегодня общий тренд развития исторической науки в Узбекистане: сглаживать проблемы, не конфликтовать. В прошлый приезд в Ташкент я побывал в Музее репрессий, посмотрел, как там все это подано, - но в докладах историков словно подчеркивалось: да, мол, в наших прошлых отношениях были проблемы, но это никак не отражается на наших отношениях с Россией и русским народом. Есть темы, на которые мы можем честно и открыто говорить, но ни в коем случае не обижая друг друга. Я увидел такой подход. 

- В докладах говорили, что советский период дал Узбекистану и много хорошего?

- Когда говорили о Ташкенте в период войны, подчеркивались обе стороны вопроса: первое - Ташкент выступил центром спасения и сохранения советской литературы, истории, кинематографии. Второе - звучали слова о том, что присутствие на ташкентской земле корифеев тогдашней интеллектуальной жизни способствовало и росту и развитию узбекской национальной школы и в области кинематографа, и в исторической науке. Но была одна чисто восточная особенность: не говоря вслух о том вкладе, который внес СССР в развитие Узбекистана, узбекские историки все-таки приводили факты и конкретные примеры, подтверждающие объективно эту тенденцию. По умолчанию, как говорится. 

Эти две позиции (1. Ташкент - точка сохранения советского интеллектуального и культурного пространства и 2. Ташкент - точка роста для узбекской национальной культуры) не противоречили друг другу. Но получалось так, что российские историки больше говорили о втором компоненте, признавая огромную роль первого компонента, а у узбеков все было в другой пропорции. Но было очень приятно, что противопоставления двух этих точек зрения не было ни в одном докладе. 

- Но речь шла именно о культурном вкладе СССР?
- О политике на конференции не говорилось ни в каком контексте. 
- А про вклад в экономическое развитие Узбекистана?
- Об этом было в докладах российской стороны. И у меня не возникло ощущение, что те факты, те статистические данные, которые мы приводили, вызывали неприятие или отторжение у узбекских коллег.
- Можно ли говорить об общем смягчении научного исторического тренда в Узбекистане? 
- Да, я ощутил смягчение позиций. Несколько лет назад это не просматривалось так очевидно. 
- А как в это смягчение тренда вписывается снесение памятника кузнецу Шамахмудову, снос памятников, в том числе дореволюционных, переименование улиц? Эти темы вами не затрагивались?
- Нет, мы брали тему, которая обозначена в названии конференции, есть же научная этика. Мы касались только обозначенных вопросов. На конференции присутствовали представители нашего посольства, Россотрудничества, - и мы старались не затрагивать конфликтные сюжеты. Сам факт проведения подобного мероприятия - уже большая победа, потому что контакты с учеными центральноазиатских государств, с узбекскими историками, - всегда достаточно сложная процедура…

Миловидов назначен вице-президентом «Роснефти»

Источник: Infox.ru, Дата: 13/04/2011

Владимир Миловидов, до недавнего времени возглавлявший Федеральную службу по финансовым рынкам, назначен вице-президентом ОАО «НК «Роснефть».
Должность вице-президента, отвечающего за инновационное развитие и внедрение новых технологий в бизнес-процессы, была создана в центральном аппарате управления «Роснефти» по решению совета директоров 25 марта текущего года. Миловидов будет курировать департамент научно-технического развития и инноваций, образованный в компании на месте упраздненного корпоративного научно-технического центра, сообщает РИА «Новости».

Миловидов родился в 1960 году. В 1984 году окончил МГУ имени М.В.Ломоносова по специальности «экономист». Кандидат экономических наук. В 2003−2004 годах возглавлял департамент финансовых рынков и имущественных отношений аппарата правительства. С 2004 по 2007 год работал помощником председателя правительства РФ. С 2007 года до назначения в НК «Роснефть» руководил Федеральной службой по финансовым рынкам.

31 марта министр финансов РФ Алексей Кудрин заявил, что глава Федеральной службы по финансовым рынкам России Владимир Миловидов заявил отставку, а на его место предложен замминистра финансов Дмитрий Панкин.

«Миловидов написал заявление об отставке, что касается кандидатуры Панкина, то я ее и внес», — заявил Кудрин, отвечая на вопрос о ситуации с руководством ФСФР.

Сразу после отставки, Миловидов возглавил кафедру «Международные финансы» МГИМО, как сообщил представитель вуза. «Кафедра была создана недавно — приказом ректора от 7 февраля», — уточнил он.

Глава ФСФР подтвердил эту информацию. «Пока я руковожу кафедрой на общественных началах, но в дальнейшем планирую заняться этим серьезно», — сказал тогда Миловидов.
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